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van helga stevens
Het principe om, vóór de rotonde het toekomende verkeer op rotondes met 2 rijstroken gepast te doen voorsorteren in de richting van een welbepaalde rijstrook bij het verlaten van de rotonde (naar Nederlands voorbeeld) werd in Vlaanderen ook bestudeerd. Het is logisch bevonden, maar het huidige (federale) verkeersreglement laat niet toe om dit op te leggen. Volgende bepalingen van dit verkeersreglement zorgen voor problemen:

· art. 19.2.1°, lid 2 bepaalt dat het oprijden van een rotonde wordt beschouwd als een richtingsverandering (waarbij de richtingsaanwijzers niet moeten gebruikt worden);

· art. 19.2.2° bepaalt bovendien dat de bestuurder die naar rechts afslaat, zo dicht mogelijk bij de rechterrand van de rijbaan moet blijven.

Wanneer men deze artikels combineert mag, zonder bijkomende signalisatie, een bestuurder die een rotonde oprijdt, dit enkel doen vanaf de uiterst rechtse rijstrook (ook als er meer dan één toekomende rijstrook is).

Mogelijke oplossingen door gebruik te maken van bepaalde pijlen of borden leiden slechts in beperkte mate tot het gewenste resultaat, met name:

· Het gebruik van vóórsorteringspijlen (eventueel in combinatie met een bord F13): op de onderscheiden rijstroken van de toekomende tak kan men op basis van artikel 77.1. vóórsorteringspijlen schilderen. Evenwel zijn enkel rechts afslaande pijlen mogelijk die de verkeerssituatie t.h.v. de toekomende tak regelen. Speciale pijlvormen voor een rotonde bestaan immers momenteel niet. Het huidige stelsel van voorsorteringspijlen laat dus geen voorsortering toe in functie van de te nemen uitrit, verder op de rotonde.
Het aanbrengen van voorsorteringspijlen op rotondes zelf is niet aangewezen, want dit leidt tot verwarring, door de vele keuzemogelijkheden die nodig zijn op een beperkte oppervlakte.

Soms wordt een rotonde zeer lang uitgerekt, om andere redenen. Dan is het vaak geen rotonde meer in de betekenis van het Verkeersreglement (er wordt geen bord B5, verplicht rondgaand verkeer, geplaatst op de toegangen, maar wel een bord D1. Dit is ook het geval op de N60 te Zwijnaarde).
· Het plaatsen van een portiek boven de toekomende tak, met daarop het bord F15 met een pijl boven elke rijstrook. Dit bord dient evenwel steeds plaatsnamen te bevatten van de diverse richtingen verderop. In een aantal gevallen is dit praktisch niet mogelijk omdat de bestemmingen verderop enkel bestaan uit een of meerdere straten zonder verzamelnaam.
Deze uitvoering met een bord F15 op een portiek is een erg zware ingreep. Deze dient bovendien aangevuld met doorlopende markeringen of infrastructurele maatregelen op de kroon van de rotonde.
De ideeën ter zake in Nederland worden zeker in Vlaanderen opgevolgd. Ze vereisen een aanpassing van het Verkeersreglement, hetgeen een federale bevoegdheid is. Een werkgroep die hiermee bezig is, heeft ook vertegenwoordigers van het Vlaamse Gewest. Naar ik verneem zou er wellicht een wijziging worden doorgevoerd die toelaat om het gestelde probleem eenvoudig en duidelijk op te lossen. Indien dit het geval is zal dit snel worden toegepast op de Vlaamse gewestwegen.
