veerle heeren
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 127 van 8 januari 2009
van tom dehaene
Onder het motto “ICE. Het telefoonnummer van wie je lief is, in geval van nood.” en “Steek een ICE in je gsm” heeft de federale overheid via het Belgisch Instituut voor Verkeersveiligheid (BIVV) initiatieven genomen om het gebruik van het ICE-nummer te promoten. 
Ook de lokale overheid nam een aantal initiatieven; zowel gemeentebesturen zelf, als OCMW’s als politiezones, en dit via gemeentebladen, website of het lokaal sociaal beleidsplan. Zo sensibiliseerde de stad Gent zelfs op de Gentse Feesten.
Een bijkomende sensibiliseringscampagne heeft alleen nut als ze voldoende impact heeft. Aangezien alle inwoners van Vlaanderen doelgroep zijn, vereist dit een degelijke voorbereiding. De campagne zal immers alleen geslaagd zijn als een aanzienlijk deel van de bevolking een ICE-nummer programmeert. Dit vereist een grote inzet van zowel personele als financiële middelen.
In de resolutie wordt een mediacampagne gevraagd. De aankoop van mediaruimte is erg duur. Ook belangrijk is dat de campagne moet worden gecoördineerd. Hiervoor wordt best een stuur​groep en een uitvoerende werkgroep opgericht. De coördinatie kan door de overheid (agentschap of departement) worden opgenomen en/of door een organisatie of vereniging die hiervoor gesubsidieerd wordt. In het eerste geval moet rekening worden gehouden met de werklast die dit meebrengt.
Ik engageer mij om dit onderwerp te agenderen op het eerstvolgende overleg met de vertegenwoordigers van artsen en apothekers maar een grootscheepse campagne kan ik - in de luttele maanden die deze legislatuur nog resten – niet meer organiseren bij gebrek aan middelen en voorbereidingstijd.

