ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 17 van 9 november 2009
van matthias diependaele
1. Vanaf 2006 verleent de Vlaamse overheid een bijzondere toelage voor de institutioneel, logistieke ondersteuning van projecten die worden doorgevoerd aan grote internationale onderzoeks-faciliteiten zoals CERN (CMS en ISOLDE), ESRF-DUBBLE en de Mercatortelescoop voor een bedrag van 750.000 EUR. Deze toelage is ondertussen verhoogd tot 2,1 miljoen euro (2009 – EE 4121B). Dankzij deze toelage kan het FWO onderzoeksprojecten ondersteunen van haast alle Vlaamse universiteiten. Voor CERN en ESRF wordt het initiële lidgeld bekostigd door de fede-rale overheid, voor de Mercatortelescoop gebeurt dat met Vlaamse middelen. Daarnaast zijn er ook projecten ter ondersteuning van IceCube (een NSF initiatief) en de European Social Survey (via ESF).
Over de verhouding ten opzichte van het totaalaantal projecten waaraan de federale overheid participeert en ten opzichte van de projecten waaraan de andere gewesten deelnemen is op dit ogenblik nog geen gevalideerde informatie beschikbaar.

2. Vlaanderen is een actieve speler binnen het internationale wetenschaps, innovatie- en onderzoeks-domein. Het betreft verschillende initiatieven als bijvoorbeeld  binnen het EU Kaderprogramma voor Onderzoek en Technologische Ontwikkeling (KP voor OTO) en hierbinnen de ERA-netten (European Research Area), het EU Kaderprogramma voor Concurrentievermogen en Innovatie (KCI); COST; EUREKA, de gemeenschappelijke programma’s (artikel 169-initiatieven); de gezamenlijke technologie-initiatieven of Gemeenschappelijke Ondernemingen (art.171-initiatie-ven), en de EU structuurfondsen. 
ERA-netten werden voor het eerst opgestart binnen het 6KP voor OTO en zijn verdergezet in het huidige 7KP voor OTO dat startte in 2007. In 2008 nam Vlaanderen deel aan in totaal 24 projec-ten, hoofdzakelijk via departement EWI, IWT en FWO. In 7KP voor OTO wordt op dit moment aan een handvol ERA-netten deelgenomen. 

Vlaanderen is actief in een aantal Europese Gemeenschappelijke Ondernemingen en Gemeen-schappelijke Programma's. De Vlaamse Regering hechtte eind 2008 haar goedkeuring aan de deelname van het IWT aan de Europese Gemeenschappelijke Ondernemingen, GO (Art. 171) ARTEMIS en ENIAC en de Gemeenschappelijke Programma's (Art. 169) EUROSTARS en “Ambient Assisted Living (AAL)”. 

De eerste oproep rond innovatieve medicijnen (IMI) is afgerond en minstens 1 succesvol project heeft een Vlaamse academische onderzoeksgroep. De contractonderhandelingen zijn nog lopend. Over de tweede oproep zijn nog geen gegevens bekend. Over de deelname aan het initiatief rond Waterstofcellen (“JTI Hydrogen & Fuel Cells”) zijn op dit ogenblik geen resultaten bekend; de oproep ervoor is inmiddels eveneens afgesloten. Aan het “Clean Sky” initiatief wordt op dit ogenblik niet deelgenomen. 

De EC kondigde begin 2008 de start van een Enterprise Europe Network (EEN) aan. Enkele maanden later is het Vlaamse deel van dit netwerk gevormd door een samenwerkingsverband van het toenmalige Agentschap Economie, en het VLAO (Vlaams Agentschap Ondernemen) en het IWT. Samen stellen ze inmiddels de informatie-, advies-, bemiddelings- en promotiediensten van het EEN ter beschikking van de Vlaamse ondernemingen. Ook Flanders Investment and Trade (FIT) werkt mee. Door deze integratie zullen de knooppunten van het nieuwe netwerk een ruimer en beter geïntegreerd gamma van informatie en diensten kunnen aanbieden. Het Agentschap Ondernemen verspreidt sinds zijn oprichting op 1/04/2009 op brede schaal informatie voor bedrij-ven over Europese regelgeving en subsidiemechanismen via de uiteenlopende EU Programma’s. Ondernemers kunnen in elk van de vijf provinciale AO-kantoren ook terecht voor informatie op maat over zakendoen in Europa, en over regelgeving, normen, procedures, programma's en steunmechanismen die gelden in de EU en in de afzonderlijke lidstaten. Ondernemers zullen ook worden geholpen bij het zoeken naar zakenpartners in andere regio's en bij het opzetten van inter-nationale samenwerkingsverbanden. Het consortium zal in opdracht van de Commissie ook de opinies en ervaringen van KMO’s over specifieke thema’s, en hun reacties op Europese beleids-voorstellen bevragen en terugkoppelen naar de EU. 

Vlaanderen is ook erg actief in EUREKA: Vlaamse partners worden door het IWT gesteund in 143 EUREKA-projecten in de periode 2000-2007. Binnen ICT is Vlaanderen erg goed vertegen-woordigd met bv MEDEA+/CATRENE, ITEA2, CELTIC en EURIPIDES.
Wat de toekomst betreft: mijn medewerkers zullen weldra samen met de administratie en de betrokken agentschappen nagaan waar mogelijke verbeteringen in de informatieverspreiding kan gebeuren om de deelname vanuit Vlaanderen aan uiteenlopende Europese programma’s te ver-sterken.
3. 
De ERA-initiatieven zijn nog te jong om nu al een inschatting te kunnen maken van weten-schappelijke of economische return.

4. 
De Groupe de haut niveau pour la Programmation Conjointe (GPC) heeft beslist dat 3 thema’s voldoende onderbouwd zijn om opgenomen te worden in de eerste golf van goedgekeurde Joint Programming initiatieven, deze zullen aan de Raad worden voorgelegd. De thema’s zijn: 

a. thema “Health, Food and the prevention of diet related diseases” - “Gezondheid, voedsel, en preventie van dieet gerelateerde ziektes”


Dit thema wordt ondersteund door 18 landen: België, Polen, Denemarken, Cyprus, Ierland, Litouwen, Zwitserland, Noorwegen, Turkije, Nederland, Estland, Bulgarije, Oostenrijk, Roemenië, Finland, Duitsland, Tsjechië, Slowakije

b. thema 'Agriculture, Food Security and Climate Change' - “Landbouw, Voedselveiligheid en Klimaatverandering”


Dit thema wordt door minstens 18 landen ondersteund onder meer door Oostenrijk, Frankrijk, Groot Brittanië, Italië, Duitsland, België, Portugal, Zweden

c. thema 'Cultural Heritage, Climate Change and Security'.- “Cultureelerfgoed, klimaat-verandering en veiligheid” 

10 landen ondersteunen dit voorstel: Italië, Oostenrijk, Republiek Tsjechië, Cyprus, Frankrijk, IJsland, Litouwen, Polen, Spanje, Groot-Brittannië. 3 landen hebben aangegeven geïnteresseerd te zijn: Bulgarije, Griekenland en Nederland.

Het is nu aan de Raad om te bevestigen dat de voorgedragen thema’s geschikt zijn om zich verder tot een Joint Programming Initiative te ontwikkelen. Dit zal worden beslist in de Raad Concur-rentievermogen op 3 december. Op basis van de Raadsbeslissing en met de steun van de commissie, zal dit initiatief verder worden uitgewerkt, zodat de raad uiteindelijk de Joint Programming Initiative kan lanceren.

Op dit ogenblik is daarnaast het pilootproject voor Joint Programming al verder gevorderd. Tijdens het Franse voorzitterschap werd het Joint Programming Initiatief rond Neurodegene-ratieve ziekten, met inbegrip van Alzheimer gelanceerd. Dit initiatief wordt opgevolgd door het departement EWI, dat ook België vertegenwoordigt in de Management Board van het initiatief. Voorbereidingen voor de installatie van een wetenschappelijke adviesraad voor dit initiatief en werkprogramma’s zijn aan de gang.

Het is belangrijk voor de Vlaamse onderzoeksgemeenschap om maximaal bij te dragen tot het bepalen van de spelregels en agendasetting in de nieuwe Europese initiatieven, te meer daar dergelijke initiatieven voor het volgende kaderprogramma waarschijnlijk een zeer vooraanstaande rol gaan spelen. Op dit ogenblik is het aantal initiatieven beperkt en in een vroeg stadium. 
Momenteel wordt door mijn administratie een strategie uitgewerkt ten aanzien van de participatie van de Vlaamse Overheid aan gemeenschappelijke programmering. Deze strategie dient mee opgenomen te worden in het beleid ten aanzien van de uitbouw en/of versterking van ‘grote pro-jecten’, de speerpuntclusters, excellentiecentra en gespecialiseerde platforms voor wetenschappe-lijke dienstverlening in Vlaanderen.
Wat wel belangrijk is dat we ons voorbereiden om de deelname voor de belanghebbenden, in casu onderzoeksgroepen, uit academische of industriële omgeving, mogelijk te maken. 

5. 
Op het einde van de voorbije regeerperiode hebben enkele contacten plaatsgevonden tussen Vlaanderen en Noordrijn-Westfalen maar er bestaat met dit Land geen formeel samenwerkings-verband op het domein van wetenschap, onderzoek en innovatie op dit ogenblik.
6. 
De nadruk voor ESFRI ligt momenteel op de implementatie van de huidige roadmap. Op basis van de voortgang van de projecten in de zogenaamde ‘preparatory phase’, zullen de lidstaten moeten aangeven aan welke initiatieven zij wensen deel te nemen. Ook in Vlaanderen is het proces gestart tot het opstellen van een prioriteitenlijst voor Vlaanderen in voorbereiding van een beslissing rond een mogelijke Vlaamse participatie aan de pan-Europese onderzoeksinfrastruc-turen. Gezien de beslissing tot de oprichting van de pan-Europese onderzoeksinfrastructuren vol-ledig in handen ligt van de deelnemende lidstaten (de Commissie is in dit proces geen recht-streeks betrokken partij) en gezien voor de oprichting van deze internationale infrastructuren intergouvernementele akkoorden zullen moeten worden afgesloten is het bijzonder moeilijk om een duidelijk tijdspad aan te geven.

De ESFRI-activiteiten richten zich verder op de voorbereiding van een roadmap voor onder-zoeksinfrastructuren in het energiedomein. Deze roadmap moet gezien worden als een onder-steunend element voor het Europees Strategisch Energietechnologieplan, het zogenaamde SET-plan. Het is de bedoeling om dit rapport eind 2010, onder Belgisch Voorzitterschap voor te leggen. 

7. 
Er zijn momenteel inderdaad verschillende organisaties actief rond de Europese programma’s met betrekking tot onderzoek en innovatie. Om de bestaande middelen efficiënter in te zetten en naar de Vlaamse actoren duidelijkheid te verschaffen wordt voorgesteld om een Vlaams Europa Plat-form voor O&O op te richten. Dat zal zich niet alleen zal bezig houden met het Kaderprogramma maar met alle Europese programma’s rond onderzoek en innovatie. Dit platform zal de belang-rijkste betrokken organisaties in Vlaanderen bij elkaar brengen. Deze organisaties zijn ondermeer:

· het departement Economie Wetenschap en Innovatie (EWI) dat instaat voor de programma- vertegenwoordiging en voor de permanente vertegenwoordiging bij de EU zowel voor  onder-zoek als voor industrie. Het departement staat ook in voor de algemene coördinatie en voor de beleidsvoorbereiding in samenwerking met de andere actoren van het beleidsdomein;

· het Instituut voor de aanmoediging van innovatie door Wetenschap & Technologie in Vlaanderen (IWT) dat verantwoordelijk is voor de NCP werking, zorgt voor informatie-verspreiding en adviesverlening over Europese programma’s op het vlak van O&O en innovatie;

· het agentschap Ondernemen (AO) dat ondermeer Vlaanderen vertegenwoordigt in het Enter-prise Europe Network en ook de Interreg programma’s opvolgt;

· de Vlaamse Raad voor Wetenschapsbeleid (VRWB);

· het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen (FWO);

· het FIT;

· het Vlaamse - Europese verbindingsagentschap (VLEVA);

· de Vlaamse universiteiten;

· de Vlaamse onderzoeksinstellingen IMEC, VIB , VITO, ITG en ILVO;

· de Vlaamse industrie vertegenwoordigd door de belangrijkste intermediaire organisaties AGORIA, VOKA.

Deze uitbreiding van activiteiten en samenstelling sluit bovendien aan bij wat in het Actieplan (2007) al werd voorgesteld, namelijk om afspraken te maken over samenwerking met FIT en VLEVA. Het voorgestelde platform vervangt het huidige VCP dat bestond uit een samenwerking van EWI-IWT. Hierdoor zal er een betere structureel overleg en wisselwerking tussen de ver-schillende actoren tot stand komen, inclusief een betere wisselwerking tussen de netwerken van de universitaire onderzoeksgroepen en de bedrijven en KMO’s. Via goede afspraken en taak-verdeling zal synergie wordt gecreëerd die moet resulteren in een efficiëntere en effectievere inzet van de huidige middelen. Ten slotte zal het europrogs-team (NCP) van het IWT meer ruimte krijgen om zich toe te spitsen op de industriële deelname. Het platform zal ook een uitstekend klankbord vormen om tot Vlaamse standpunten te komen die vertolkt worden in de Belgische en Europese overlegfora.

In een eerste fase zou het Europa platform worden samengesteld uit partners die direct betrokken zijn bij onderzoek i.e. EWI, IWT, de Universiteiten en FWO. In een volgende stap zal het platform uitgebreid worden met de andere hoger vermelde partners die betrokken zijn bij onderzoek, technologische ontwikkeling en innovatie.

