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1. In het Excel-document als bijlage, werkblad ‘activiteiten’ wordt in een tabel het aantal deelnemers (# dlnrs), het aantal ingerichte cursussen (# gerealiseerde act), het aantal ingerichte vormingsuren (# gerealiseerde uren) en het aantal geannuleerde vormingsuren of cursussen (# annuleringen) van het eigen aanbod weergegeven voor de periode 2006-2009. 
In de voortgangsrapportage focussen de volkshogescholen zich vooral op de gerealiseerde vormingsuren. Er moet rekening mee worden gehouden dat een volkshogeschool niet alleen cursussen realiseert in eigen aanbod. Een eigen aanbod hebben inzake niet-formele educatie in de regio is slechts één van haar decretale opdrachten. Daarnaast realiseert zij doelstellingen waaruit blijkt dat ze haar programma-aanbod spreidt over de regio, het aanbod van andere culturele aanbieders van niet-formele educatie in de regio afstemt en coördineert en dat gecoördineerde en afgestemde aanbod bekend maakt bij het brede publiek. Een volkshogeschool realiseert bijgevolg ook vormingsuren in samenwerking met andere culturele aanbieders van niet-formele educatie uit de regio en lanceert projecten die van maatschappelijk belang zijn.
Er dient te worden opgemerkt dat de cijfers uit de tabel niet altijd volledig zijn. In het kader van gegevensregistratie zal hieraan in de komende jaren worden gewerkt. 
2. In het Excel-document als bijlage, werkblad ‘eigen inkomsten-uitgaven’ wordt per volkshoge​school een overzicht gegeven van de inkomsten en de uitgaven, opgesplitst voor personeel, huisvesting en werking. Deze cijfers werden afgeleid uit de afrekeningen van de volkshoge​scholen. Het aantal personeelsleden werd voor 2009 per volkshogeschool weergegeven in de bijlage, werkblad ‘aantal personeelsleden’.
Om een overzicht te krijgen op de financiële reserves of tekorten van de volkshogeschool werd de balans 2009 van elke volkshogeschool geanalyseerd. De belangrijkste posten (reserves en voorzieningen) werden verwerkt in de bijlage, werkblad ‘reserves’.

