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antwoord 

op vraag nr. 13 van 29 september 2010
van paul delva 
De vraag heeft betrekking op een basisallocatie met ESR-code 12.11. Onder code 12.11 wordt de aankoop van niet-duurzame goederen en diensten geboekt, vergoed aan andere sectoren dan de overheid.

Dit impliceert dat er op deze basisallocatie per definitie geen subsidies kunnen worden toegekend. Logischerwijze zijn er dan ook in 2009 op deze basisallocatie geen subsidies toegekend.

Het krediet op deze basisallocatie wordt aangewend in het kader van de auteurswet. Het koninklijk besluit van 25 april 2004 betreffende de vergoedingsrechten voor openbare uitlening van de auteurs, vertolkende of uitvoerende kunstenaars, producenten van fonogrammen en producenten van eerste vastleggingen van films legt aan de openbare bibliotheken de verplichting op om een vergoeding te betalen aan de auteurs voor het uitlenen van hun werken, het zogenaamde leenrecht. Door de Vlaamse Regering werd beslist het leenrecht centraal te financieren en via een forfaitaire vergoeding aan de verplichting te voldoen, op basis van een overeenkomst met Reprobel, de organisatie die belast werd met de inning van deze vergoeding.

