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Sociaal-cultuureel volwassenenwerk voor gehandicapten   -   Subsidiëring
De Vlaamse Regering en de verschillende ministers dienen grote inspanningen te leveren om in het belang van onze regio en haar inwoners zo snel mogelijk de begroting opnieuw in evenwicht te krijgen. Daarbij zijn de afgelopen maanden al moeilijke knopen doorgehakt. Ik begrijp dat de ministers geen andere optie hebben dan te besparen.

De besparingen zouden geen negatieve effecten mogen hebben op lange termijn of niet ten koste mogen gaan van bijzonder kwetsbare doelgroepen. 

De personen met een handicap zijn een dergelijke doelgroep. Op financieel vlak, zelfredzaamheid, participatie, gezondheid en nog heel wat andere domeinen is de positie van personen met een handicap in onze samenleving nog steeds precair. 

Van belang in dit verband is de situatie van enkele federaties uit het sociaal-cultureel volwassenenwerk die zich specifiek toespitsen op deze doelgroep. Het betreft de federaties Vijftact, Z11, kr8 en Opstap die organisaties zoals Centrum ZitStil, Fevlado-Diversus, Gezin en Handicap, Sig, Vlaamse Dienst Autisme, VIBEG, Handicum, Het Grote Plein, De Brug, Tievo, VMG, De Kei en WIEV overkoepelen. Het zijn organisaties die zich richten tot Vlamingen met een verstandelijke en/of lichamelijke handicap, hun omgeving en de ganse samenleving.
De nood aan informatie, vorming en begeleiding in functie van inclusie en correcte

beeldvorming over handicap en diversiteit is hoog. De lidorganisaties van de federaties zetten

zich hier dan ook dagdagelijks voor in, met een minimum aan middelen verstrekt door de

minister van Cultuur. Ze organiseren vele duizenden uren vorming voor vele tienduizenden betrokken Vlamingen.
Verschillende federaties hebben aangeklaagd dat hun uitvoeringscoëfficiënt voor 2011 heel wat lager is dan wat kon worden verwacht. Ook de afgelopen jaren is al meermaals bespaard op deze uitvoeringscoëfficiënt, zodat deze nu al veel lager ligt dan de bedoeling was.

Ik verwijs naar het schrijven van de federatie Vijftact en Z11 aan de minister omtrent andere maatregelen waarmee zij geconfronteerd werden en die direct of indirect eveneens een negatieve factor vormen voor hun werking.

Naar 2012 toe lijkt dan ook de nodige aandacht naar deze sector te moeten gaan, zowel naar de financiering als naar de DAC-normalisatie.
1. Is de minister van plan om, vanaf het moment dat er enige financiële ruimte is, extra middelen voorzien voor het verhogen van de uitvoeringscoëfficiënt (inhaalbeweging) of het verhogen van de basissubsidie (voor de meeste organisaties bleef deze voor de periode 2011-2015 op hetzelfde niveau als voorheen)?
De doelstellingen in het kader van het VN-verdrag zijn namelijk nog veraf. Gas terugnemen ten opzichte van deze organisaties past helemaal niet in dat plaatje. Het recht op vorming en cultuurparticipatie is opgenomen in het VN-Verdrag voor gelijke rechten van personen met een handicap, dat door alle overheden van ons land werd ondertekend. 

2. Overweegt de minister bij de normalisering van de DAC’ers voor deze federaties een uitzondering overwegen zoals zij voor de migrantenorganisaties voorziet? Deze federaties dreigen bij de normalisering van het DAC (Derde Arbeidscircuit) opnieuw in de problemen te komen doordat de deelverenigingen niet erkend worden en dus niet kunnen rekenen op een voorafname van een halftijdse DAC’er. Dit zou opnieuw een negatieve impact hebben op hun werking.
