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1. Het Participatiedecreet heeft specifieke aandacht voor mensen met een beperking. Zo vraagt het reglement ‘grootschalige cultuurevenementen’ dat organisatoren in hun aanvraagdossier aangeven in welke mate zij aandacht besteden aan personen met een handicap. Dit criterium wil organisatoren ertoe brengen daadwerkelijk werk te maken van een betere toegankelijkheid van hun evenement. Ook het reglement ter bevordering van participatie van kansengroepen stimuleert organisaties om een diverse, duurzame en actieve participatie te bevorderen. Jaarlijks subsidieer ik projecten die er in slagen mensen met een handicap via een vernieuwend concept toe te leiden naar culturele activiteiten. Ook initiatieven genomen door mensen met een handicap komen hiervoor in aanmerking. Ik vind het immers belangrijk dat ook mensen met een handicap zelf verantwoor​delijkheid en initiatief nemen en zelf projecten initiëren. Ik geef eveneens structurele financiële ondersteuning aan vzw Intro. Deze vzw biedt zowel inhoudelijke als praktische ondersteuning aan organisatoren van culturele evenementen om deze toegankelijk te maken voor personen met een handicap. Door deze ondersteuning wordt de expertise van Intro op het vlak van inclusieve en toegankelijke evenementen voor de sectoren cultuur, jeugd en sport gedeeld. Door de structurele ondersteuning van vzw Sociaal-cultureel Werk voor Blinden en Slechtzienden en vzw Vereniging van Blinden en Slechtzienden wordt een breed educatief aanbod gefinancierd waardoor personen met een visuele beperking praktische vaardigheden kunnen aanleren voor verhoging van hun zelfredzaamheid en maatschappelijke participatie.
Vanuit het decreet Sociaal-cultureel Volwassenenwerk wordt binnen verschillende werksoorten een aantal organisaties structureel ondersteund voor hun werking voor personen met een handicap. Ik denk hierbij aan KVG Vormingswerk, aan de drie federaties van vormingsinstellingen voor personen met een handicap (KR8, Z11 en Op Stap) en aan de federatie van vormingsdiensten voor personen met een handicap, Vijftact.

Binnen het Kunstendecreet worden verschillende ondersteuningsmogelijkheden geboden voor initiatieven die inspanningen doen voor mensen met een handicap, hetzij binnen de reguliere werking van een organisatie, hetzij via een bijzonder project. In dit kader leggen sociaal-artistieke organisaties, zoals b.v. Wit.h zich toe op een procesmatige werking met sterke betrokkenheid van de deelnemers waarin naast het artistieke proces ook het sociale proces van belang is. Beide processen zijn nauw met elkaar verweven en worden deskundig begeleid. Maar ook kunst​educatieve organisaties zoals b.v. Aifoon, Belgisch Afrikaans Slagwerk, MUS-E, Art Basics for Children en Jeugd en Muziek Vlaanderen richten zich vaak naar personen met een handicap, voor wie zij specifieke programma’s of aangepaste begeleiding voorzien. Doorgaans werken zij in dit verband samen met gespecialiseerde organisaties zoals Kompas of Muziek en Handicap.

Via het decreet op de Vlaamse Gebarentaal geef ik uitvoering aan het VN-verdrag. Dit stelt dat personen met een handicap op voet van gelijkheid met anderen recht hebben op erkenning en ondersteuning van hun specifieke culturele en taalkundige identiteit, met inbegrip van gebarentaal en dovencultuur. In dit decreet is een adviescommissie verankerd die de Vlaamse overheid adviseert over zaken die betrekking hebben op, of een weerslag hebben op het gebruik van Vlaamse Gebarentaal.

Ik blijf streven naar een gelijkwaardige deelname aan het culturele leven vooropstellen van mensen met een handicap. Zo zal ik onderzoeken in welke subsidiereglementen het mogelijk en zinvol is om een toegankelijkheidsclausule op te nemen. In 2011 roep ik de cultuur- en gemeen​schapscentra op om hun infrastructuur te laten screenen op toegankelijkheid. Deze screenings zullen zowel de overheid als de beheerders van de cultuur- en gemeenschapscentra meer inzicht en tips geven hoe ze (soms al met minimale inspanningen) hun infrastructuur meer toegankelijk kunnen maken. 

2. Voor het uitvoeren van de screenings wordt samengewerkt met Enter vzw die daarvoor via de provinciale adviesbureaus de nodige expertise in huis heeft. Deze screenings resulteren zowel in individuele aanbevelingsrapporten voor de beheerders als in een globaal rapport met aanbeve​lingen voor de Vlaamse overheid. De concrete bevindingen van de screenings komen terecht in de Databank Toegankelijk Vlaanderen waardoor de eindgebruiker perfect op de hoogte is in welke mate de verschillende onderdelen van het cultuurcentrum toegankelijk zijn. Daarbij wordt eveneens een onderscheid gemaakt naar toegankelijkheid voor mensen met een auditieve, motorische of visuele beperking. 
