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100 jaar Groote Oorlog   -   Culturele initiatieven
De Vlaamse Regering werkt momenteel aan de voorbereiding van de “herdenking van 100 jaar Wereldoorlog I”. Van 2014 tot 2018 staat Vlaanderen in het teken van deze herdenking. Het regeerakkoord is ambitieus, er moet een beleidsoverschrijdend plan uitgewerkt worden: “het wervend project wordt – met toerisme als trekker – als een hefboom gebruikt in het beleid voor toerisme, cultuur en onroerend erfgoed, wetenschappelijk onderzoek, internationaal beleid en onderwijs en vredeseducatie.” 

Momenteel werden reeds acties ondernomen in de toeristische sector. Bijvoorbeeld het Impulsfonds WO I bij Toerisme Vlaanderen verdeelde in 2010 reeds 15 miljoen euro subsidies voor infrastructuurprojecten in het kader van WO I. De focus ligt hier op West-Vlaanderen. Ook de VRT plant een programmering rond de herdenking met onder andere een fictiereeks.  

Daar cultuur specifiek wordt genoemd in het regeerakkoord, heb ik enkele vragen voor de minister van Cultuur. 

1. Wat is de rol van het beleidsdomein Cultuur en de culturele sector binnen het project 100 jaar WO I? 

2. En welke initiatieven neemt de minister vanuit het beleidsdomein Cultuur in het kader van de herdenking? 

3. Is de minister op de hoogte van plannen uit de sector zelf, bijvoorbeeld vanuit de Vlaamse Culturele Instellingen of andere?  

4. Dit alles zal uiteraard ook zo zijn budgettaire weerslag kennen. 

a) Zijn er reeds middelen voorzien binnen het beleidsdomein Cultuur voor de organisatie van culturele evenementen of projecten in het kader van de herdenking 2014-2018? 

b) Over hoeveel middelen gaat het? 

c) Hoe zal dit worden voorzien binnen de begroting? 

d) Voorziet de minister als minister van Cultuur een budget voor initiatieven of zal er een aandeel voor cultuur worden voorzien binnen een centraal aangestuurd budget?

