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1. Naar aanleiding van de onduidelijkheid over de middelen voor Intro vzw vanaf 2012 was er een onderhoud tussen de vereniging en mijn kabinet. Hoewel ik de bezorgdheid voor de toegankelijkheid van evenementen deel, biedt binnen het beleidsveld cultuur alleen het Participatiedecreet een kader om Intro te ondersteunen. Ik heb dit aan Intro zowel mondeling, als schriftelijk meegedeeld. 
2. Voor de werking van Intro wordt binnen het Participatiedecreet een jaarlijkse subsidie van 50.000 euro toegekend op basis van de regeling voor verenigingen met een specifieke opdracht met betrekking tot het verenigingsleven. Deze subsidie heeft tot doel specifieke expertise te ontsluiten met het oog op het verhogen van de slagkracht van het cultuur-, jeugd- en sportverenigingsleven. Er werd een overeenkomst gesloten voor de periode 2008 tot en met 2012. 

Voor de regeling voor de verenigingen met een specifieke opdracht werd in het decreet een jaarlijks totaalbudget van maximaal 300.000 euro voorzien. Met inachtneming van alle lopende overeenkomsten is dit budget voor deze ‘expertiseverenigingen’ maximaal benut, waardoor er momenteel geen mogelijkheden zijn om Intro bijkomend te financieren op basis van deze regeling.

Of er vanuit Cultuur in de toekomst meer middelen moeten worden ter beschikking gesteld van de expertiseverenigingen maakt deel uit van de globale evaluatie van het Participatiedecreet, die momenteel nog niet is afgerond.

