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Leerkrachten     -    Chronisch vermoeidheidssyndroom
Het chronisch vermoeidheidssyndroom (CVS) wordt in vele gevallen nog steeds gecatalogeerd als psychische afwijking, hoewel uit recent onderzoek blijkt dat de ziekte wellicht veroorzaakt wordt door een familie virussen.

Onderzoek van de VUB en van het Belgische R.E.D. Laboratories onderzochten onlangs CVS-patiënten uit verschillende Europese landen. Hun resultaten bevestigen recente Amerikaanse bevindingen: de meeste mensen die lijden aan het CVS, zijn drager van een retrovirus. Deze retrovirussen bedden zich in ons genetisch materiaal in.

Professoren willen nog niet van een definitieve doorbraak spreken, maar stellen dat het erop lijkt dat er voor de 17 miljoen CVS-patiënten wereldwijd een einde zal komen aan de lange lijdensweg inzake de erkenning van hun ziekte.

Door de erkenningsproblematiek kampen heel wat patiënten nog met tewerkstellingsproblemen, ook in het onderwijs. Volgens studies van Professor Lambrechts (UGent) zou 1 op de 3 CVS-patiënten deeltijds werken en is 1 op de 3 patiënten helemaal niet aan het werk. Voor chronisch zieke mensen is het echter veelal niet eenvoudig om aan een deeltijdse baan te geraken.

Het Vlaams Patiëntenplatform stelt in haar memorandum n.a.v. de federale verkiezingen van juni jl het volgende: “Toegelaten arbeid of progressieve tewerkstelling is een goede oplossing voor personen met een chronische ziekte die omwille van hun ziekte genoodzaakt zijn vrij snel de arbeidsmarkt te verlaten. Dit systeem biedt echter geen oplossing aan patiënten wiens gezondheidstoestand geleidelijk aan verslechtert. Deze personen zullen vaak afwezig zijn van het werk of ‘op de toppen van hun tenen’ lopen zodat ze uiteindelijk toch volledig arbeidsongeschikt wordt verklaard.

Een persoon met een chronische ziekte moet de mogelijkheid krijgen om zijn tewerkstellingspercentage geleidelijk aan af te bouwen, rekening houdend met de beperkingen van zijn chronische ziekte. Dit biedt het voordeel dat de patiënt langer arbeidsactief kan zijn en een sociale rol kan blijven opnemen in de maatschappij. Bovendien zal hij gedurende een langere periode sociale bijdragen leveren en dus nog niet terugvallen op een volledige ziekte-uitkering.”
1. Kan er een inschatting worden gemaakt van het aantal leerkrachten die uitvallen in het onderwijs wegens het CVS? Zou dit aantal in stijgende of dalende lijn zijn?

2. Heeft de minister ter zake een actieplan klaar? Zijn er in dit kader maatregelen in voorbereiding die het leerkrachten/CVS-patiënten mogelijk maakt om:

a) deeltijds te kunnen blijven lesgeven;
b) werkloze leerkrachten opnieuw deeltijds aan werk te helpen?
Zo neen, is de minister van plan hiervan werk te maken? 
3. Lijkt het de minister aangewezen om een systeem van “degressieve tewerkstelling” in te voeren?

