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1. We beschikken niet over exacte cijfers van intrafamiliaal geweld. Grosso modo heb je registraties bij justitie/politie of de registraties binnen de welzijnsvoorzieningen. Hierbij botsen we dan telkens nog op de afgrenzing van wat intrafamiliaal geweld is.
Vanuit mijn beleidsdomein komen vooral de Centra voor Algemeen Welzijnswerk (CAW) en de Vertrouwenscentra Kindermishandeling (VK ’s) met intrafamiliaal geweld in contact.

In het jaar 2008 hebben de Centra voor Algemeen Welzijnswerk in hun onthaalwerking 7.105 keer de aangemelde problematiek geregistreerd als een vorm van intrafamiliaal geweld (kindermishandeling, kinderverwaarlozing, oudermishandeling, oudermisbehandeling, stalking, eergerelateerde geweld, geweld tussen kinderen en partnergeweld).  In 2009 was dit 8.100 keer. In de in 2008 aangeboden begeleidingen in de CAW werd 2.863 keer een vorm van intrafamiliaal geweld als problematiek geregistreerd. In de in 2009 aangeboden begeleidingen in de CAW werd 3.041 keer een vorm van intrafamiliaal geweld als problematiek geregistreerd, bij 2.567 begeleide personen.

Bij de VK ’s waren er in 2008 6049 meldingen. In 2009 waren er dit 6435, een stijging met 6,4 %. In 2008 ging het om 8345 aangemelde kinderen, in 2009 ging het om 8802 kinderen, een stijging met 5,5 %. Telkens iemand met het Vertrouwenscentrum contact opneemt voor een risicosituatie van een kind, een situatie of vermoeden van kindermishandeling wordt een registratie ingevuld. Er kan voor meer dan één kind contact worden opgenomen met het VK. In die zin ligt het aantal gemelde kinderen hoger dan het aantal meldingen. Belangrijk hierbij is dat de laatste 10 jaren de cijfers nogal fluctueren, er werden zowel  stijgingen als dalingen geregistreerd.

De aanmeldingscijfers geven een verschillend beeld over de provincies heen: een daling in Brussel hoofdstad, een status quo in West-Vlaanderen, een stijging in Antwerpen, Vlaams-Brabant, Oost-Vlaanderen en Limburg.

Het is belangrijk hierbij te vermelden dat vanaf januari 2010 door alle VK ’s gewerkt wordt met een nieuw uniform dossierbeheerdersysteem. Deze toepassing maakt het de VK ’s mogelijk om de evoluties binnen het eigen centrum beter op te volgen. In nauw overleg met de VK ’s kan Kind en Gezin ook overkoepelend voor Vlaanderen en Brussel de evoluties inzake meldingen, opvolging en diagnostiek van kindermishandeling bij de VK ’s beter opvolgen.

De definitie ‘kindermishandeling’ omvat alle mogelijke vormen van geweld: “Kindermishandeling en –verwaarlozing is iedere situatie waarin het kind slachtoffer is van geweld van fysieke, psychische of seksuele aard, en dit passief of actief”. Niet alleen verstaan we hieronder alle vormen van geweld die aan kinderen rechtstreeks wordt aangedaan, maar ook alle vormen van geweld waar kinderen in de context van hun gezin getuige van zijn (zoals o.a. partnergeweld).

1. We stellen inderdaad een stijging vast. Dit hangt met meerdere factoren samen. Zo is er bvb. in 2007 een communicatie naar de CAW ‘s gedaan om meer aandacht te hebben voor registratie. Dit leidde tot een sterke stijging in 2008. 

Ook bij de VK ’s stellen we van 2008 naar 2009 een lichte stijging vast. Dit betekent trouwens niet noodzakelijk meteen dat er in Vlaanderen meer kinderen mishandeld worden. Een stijgende tendens in de registratie bij de VK ’s betekent in eerste instantie wel dat men meer dan voordien de weg naar het VK vindt wanneer men ongerust is over de manier waarop met een kind wordt omgegaan. Men zou kunnen spreken van een groter maatschappelijk bewustzijn, wat op zich een positief gegeven is. Opvallende stijgingen in de cijfers hebben soms ook te maken met maatschappelijke gebeurtenissen (zoals de zaak Dutroux in 1998) of met gerichte bekendmakingscampagnes van de VK ‘s (in 2005).

Maatschappelijk moeten we blijven duidelijk maken dat intrafamiliaal geweld niet kan. Het is dan ook belangrijk dat het taboe dat rond dit geweld hangt, doorbroken wordt. Een goede samenwerking tussen politie, justitie en welzijn is dan ook essentieel. Daarnaast blijft het nodig te investeren in sensibilisering t.a.v. deze problematiek.

1. De samenwerking tussen de CAW, politie en justitie neemt in de meeste regio’s in Vlaanderen stilaan de vorm aan van een samenwerkingsverband. Dit als gevolg van enerzijds de omzendbrief COL3/2006 van het college van Procureurs-generaal bij de Hoven van beroep (een omzendbrief betreffende de definitie van intrafamiliaal geweld en de extrafamiliale kindermishandeling, de identificatie en de registratie van de dossiers door de politiediensten en de parketten) en de gemeenschappelijke omzendbrief COL 4/2006 van de Minister van Justitie en het College van Procureurs-generaal betreffende het Strafrechtelijk beleid inzake partnergeweld. Anderzijds vermeldt de Vlaamse omzendbrief van 7 juli 2006 betreffende de versterking van de aanpak van intrafamiliaal geweld – partnergeweld als één van de operationele doelstellingen het ontwikkelen van een samenwerkingsverband en van een netwerkstructuur. Dit met duidelijke afspraken, zowel intern (binnen het algemeen welzijnswerk) als extern (met politie/parket en andere welzijns- en gezondheidsdiensten), zodat een geïntegreerd hulpaanbod ontstaat. 

In bepaalde regio’s verloopt de samenwerking nog niet optimaal. Vooral met het parket lijkt de 
samenwerking niet altijd evident, maar de CAW zetten wel stappen om dit te verbeteren. 
De samenwerking met andere welzijns- en gezondheidsdiensten loopt algemeen beschouwd goed. Op deze manier worden cliënten efficiënt doorverwezen voor verdere hulpverlening of behandeling, indien nodig. 

[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]	Het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk is momenteel bezig met een evaluatie van de onthaalpunten intrafamiliaal geweld die ondergebracht zijn in de CAW. De resultaten zullen eind 2010 beschikbaar zijn. Mogelijks draagt de oprichting van deze onthaalpunten hier ook toe bij.

Voor wat betreft het ruime thema kindermishandeling staat het Vlaams Forum Kindermishandeling in de steigers. Ik zal voor eind november de oprichting en samenstelling van dit Forum ter goedkeuring voorleggen aan de Vlaamse Regering. Dit forum zal een structurele en beleidsmatige verbinding maken met het regionale overleg kindermishandeling dat al op vele plaatsen bestaat in de schoot van de arrondissementele raden voor slachtofferzorg.

Dit forum zal ook de uitvoering opvolgen van het protocol kindermishandeling dat ik ondertekende op 30 maart met mijn collega van Justitie. Onder meer informatie en sensibilisering rond het thema kindermishandeling is één van de opdrachten, zowel naar het grote publiek als naar specifieke doelgroepen. Daarnaast wordt vorming voorzien aan jeugdhulpverleners. Dit aspect wordt momenteel al opgenomen in het kader van de netwerken integrale jeugdhulp.

Ook investeert Kind en Gezin momenteel, in nauwe samenwerking met alle VK ‘s, in de ontwikkeling van een nieuw risicotaxatie-instrument dat het mogelijk moet maken op een meer uniforme en wetenschappelijk onderbouwde manier de hoogdringendheid in te schatten van alle meldingen inzake mogelijke kindermishandeling die bij een VK toekomen.

1. De CAW hebben een uitgebreid hulpverleningsaanbod voor de aanpak van intrafamiliaal geweld. Als antwoord op de verhoogde nood aan aanpak van partnergeweld verscheen op 7 juli 2006 een ministeriële omzendbrief betreffende de versterking van de aanpak van intrafamiliaal geweld – partnergeweld. Met deze omzendbrief werden de CAW versterkt. Zij zetten hun aanbod sterker en gerichter in bij situaties van partnergeweld. De extra middelen die hiervoor zijn vrijgemaakt, zijn een aansporing om de totale werking van het algemeen welzijnswerk, dus ook de vrouwenopvangcentra en de vluchthuizen, beter af te stemmen op de intrafamiliale (gewelds-) problematiek. Slachtoffers van geweld kunnen zowel in het residentieel als het ambulant aanbod van het CAW terecht. CAW beschikken immers over verschillende werkvormen die een bijdrage leveren aan de aanpak van intrafamiliaal geweld, namelijk: gezins- en relatiebegeleiding, crisisopvang, slachtofferhulp, bemiddeling, opvangcentrum, vluchthuis, e.d.
	Het beleid is er uitdrukkelijk op gericht dat signalen en situaties van intrafamiliaal geweld vooreerst gezien en (h)erkend worden. Vervolgens dat mensen die geweld meemaken, weten waar ze dit kunnen melden en zien dat er gevolg aan gegeven wordt. 

	Ook een preventieve aanpak van intrafamiliaal geweld is noodzakelijk en is opgenomen als doelstelling in de vermelde omzendbrief. 

- 	Er is een bovenlokale stuurgroep intrafamiliaal geweld die de implementatie van de omzendbrief verder opvolgt. Deelnemers hieraan zijn vertegenwoordigers van de CAW, het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk, een provinciaal coördinator intrafamiliaal geweld, FOD Justitie (dienst voor Strafrechtelijk Beleid), FOD Binnenlandse Zaken (Directie Lokale Integrale Veiligheid), een vertegenwoordiger van de Centra voor Geestelijke Gezondheidszorg, Kind en Gezin, mijn administratie en mijn kabinet. 

- 	Zoals al vermeld in het antwoord op vraag 2 is het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk momenteel bezig met een evaluatie van de onthaalpunten intrafamiliaal geweld die ondergebracht zijn in de CAW.

- 	Er is systematische aandacht voor de detectie en aanpak van geweld in het gezin in de beleidsplannen, jaarplannen en jaarverslagen van welzijns- en gezondheidsdiensten en politionele en gerechtelijke diensten.

- 	Hulpverleners in de CAW worden methodisch ondersteund in hun omgaan met en de aanpak van intrafamilaal geweld door het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk. In 2008 verscheen de methodiekenmap “Aan de slag!” Dit handboek reikt concrete handvatten aan rond hoe hulpverleners kunnen omgaan met vermoedelijke situaties van partnergeweld en dit zowel in onthaal als in begeleiding, zowel in een ambulante als residentiële context. Men reikt een methodisch kader aan, waarin een theoretisch kader wordt gekoppeld aan specifieke methodieken en instrumenten. 

Wat is familiaal geweld?
Mensen vragen zich dikwijls af wanneer er sprake is van geweld: Is geweld een éénmalige ruzie waarin er geroepen wordt tegen elkaar? Spreken we enkel over geweld wanneer er geslagen wordt?
We spreken van familiaal geweld wanneer er enerzijds dwingend, intimiderend gedrag uitgeoefend wordt tegenover een gezins- of familielid of (ex-)intieme partner. Anderzijds moet dit dwingend, intimiderend gedrag gepaard gaan met geweld of dreiging met geweld. Het is dus de combinatie van dwang, intimidatie en een dreiging met geweld of effectieve geweldpleging die bepaald of er sprake is van familiaal geweld.
Het geweld kan zowel actief als passief zijn. Passief geweld is dat je ook door iets niet te doen (iemand geen of onvoldoende eten geven, geen of foute medicatie geven, maar ook liefde onthouden,…) geweld pleegt. Bovendien kan geweld zowel fysiek (slaan, schoppen, bijten,…), psychisch (vernederen, negeren,…), seksueel (iemand verkrachten, maar ook iemand betasten, seksueel benaderen wanneer deze persoon het niet wil) als economisch (iemands geen beheer over zijn eigen loon geven, ….) zijn.
Familiaal geweld kan door verschillende familieleden gepleegd worden: volwassenen, adolescenten en kinderen. Zowel volwassenen als kinderen kunnen er het slachtoffer van zijn. Mensen kunnen zowel rechtstreeks als onrechtstreeks slachtoffer zijn van familiaal geweld; getuigen van geweld zijn immers ook slachtoffers van geweld.
We onderscheiden verschillende geweldvormen binnen het (ruime) gezin: Partnergeweld, stalking, kindermishandeling, oudermishandeling (geweld dat gepleegd wordt van een kind op een ouder), ouderenmishandeling (geweld dat gepleegd wordt van een familielid op een oudere), en geweld tussen kinderen onderling.

Intrafamiliaal geweld, gezinsgeweld, huiselijk geweld, partnergeweld …zoveel termen!
Geweld binnen de ruime familie noemen we familiaal geweld. We kunnen er ‘intra’ voorzetten, dat duidt gewoon aan dat het binnen de familie is. Gezinsgeweld of geweld in het gezin beschouwen we als synoniemen. We bedoelen hetzelfde, we gaan niet verengen tot het kerngezin, we hebben net nog steeds over de ruime familie, dus ook over ooms, tantes, neven en nichtjes, grootouders, aangetrouwden, stiefouders, pleegouders, enz. Huiselijk geweld is een term die in Nederland wordt gebruikt, maar er is één belangrijk verschil. Ook nauwe familievrienden ‘de vrienden van het huis’ worden in de Nederlandse definitie meegenomen, en in de Vlaamse definitie niet.

Hoe ontstaat familiaal geweld?
Er is niet één factor aan te duiden die verklaart waarom er in het ene gezin wel geweld gepleegd wordt, en in het ander niet. Geweldpleging is vaak een combinatie van zowel individuele, situationele als relationele en culturele factoren. Het is de combinatie van hoe je over geweld denkt en kijkt naar geweld en naar je gezinsleden, de manier waarop je met conflicten omgaat, de situaties waarmee je te maken krijgt en relationele factoren die bepalen of er al dan geen geweld wordt gepleegd.

Beïnvloedende factoren:
In de visietekst, opgemaakt door de hulpverleners van de provincie Antwerpen (2007), wordt aangegeven dat er verschillende factoren zijn die de kans op geweld in het gezin vergroten of verkleinen. Deze factoren worden opgedeeld in drie soorten: risicofactoren, protectieve of beschermende factoren en uitlokkende factoren. 
Risicofactoren zijn factoren die de kans op familiaal geweld doen toenemen; dit betekent echter niet dat dit sowieso zal voorkomen wanneer een risicofactor aanwezig is.
Protectieve of beschermende factoren zijn factoren die de kans op familiaal geweld doen afnemen.
Uitlokkende factoren zijn ‘triggers’, situationele omstandigheden die er op een bepaald moment voor zorgen dat “de bom ontploft”. Dat kan bijvoorbeeld een omvallend glas zijn, een baby die begint te wenen,… Een lijst opstellen van alle mogelijke uitlokkende factoren van familiaal geweld is dan ook onmogelijk. Toch willen we hier de situationele stress uitlichten, omdat dit één van de meest uitlokkende factoren is.
Al deze factoren kunnen per vorm van familiaal geweld ook gerangschikt worden naar hun oorsprong of bron. Zij vinden hun oorsprong in de persoon zelf, in de micro-omgeving (het gezin) en in de macro-omgeving (de maatschappij).
Wanneer we de verschillende vormen van familiaal geweld bekijken, blijkt dat verschillende risicofactoren en beschermende factoren steeds terugkomen bij de verschillende vormen van familiaal geweld. Zo brengt bijvoorbeeld sociaal isolement een verhoogd risico op verschillende soorten van familiaal geweld met zich mee; ook alcohol en/of middelenmisbruik verhogen dit risico. Het hebben van sociale contacten is dan weer een bescherming tegen verscheidene vormen van geweld in het gezin. Het is belangrijk deze risicofactoren en beschermende factoren niet los van elkaar te zien. Bij situaties van familiaal geweld ziet men meestal dat er verscheidene risicofactoren aanwezig zijn vooraleer er uiting wordt gegeven aan geweld.
Per vorm van familiaal geweld zijn er echter ook specifieke risicofactoren en beschermende factoren. Zo is bijvoorbeeld een ongewenste zwangerschap een risicofactor bij kindermishandeling, en dementie speelt een risicoverhogende rol bij ouderenmis(be)handeling. Op deze specifieke factoren gaan we hier niet in, gezien ze in andere literatuur uitvoerig per vorm van geweld worden besproken.
Tot slot zijn er nog specifieke kenmerken van slachtoffers en plegers die maken dat de kans dat er geweld wordt gepleegd in het gezin groter is.

Wat is een integrale kijk op geweld in gezinnen?
We gaan uit van een integrale visie op en een integrale aanpak rond familiaal geweld. Dit betekent het volgende:
We gaan uit van de samenhang tussen verschillende vormen van geweld in het gezin. De risicofactoren, zowel voor slachtoffer –als plegerschap vertonen zeer veel gelijkenissen. Bovendien blijken verschillende vormen van geweld gecombineerd te worden, of in elkaar over te gaan. Ook vertonen de slachtoffers en de plegers van de verschillende vormen van geweld in het gezin vaak meer gelijkenissen dan verschillen.
We hebben aandacht voor alle levensdomeinen. Vaak stellen zich bij gezinnen waar geweld wordt gepleegd immers problemen op verschillende domeinen: schulden, isolement, relatieproblemen,… Het is belangrijk hier voor het gezin de problemen op deze verschillende levensdomeinen in beeld te brengen. Dit kan inzichtelijk werken, en geeft de hulpverlening de kans om zijn begrip over deze moeilijke leefsituatie te verwoorden (zonder afbreik te doen aan de verantwoordelijkheid die de pleger moet nemen rond de geweldsituatie). Er kunnen met het gezin prioriteiten rond probleemgebieden worden bepaald, en hier kan naar een gepast oplossing voor een aantal problemen gezocht worden.
We hebben aandacht voor de dader-slachtofferdynamiek. We gaan er vanuit dat er in elk van ons een mogelijk slachtoffer en een mogelijke pleger schuilt. Bovendien hebben we de visie dat slachtoffer- en plegerschap niet zo ver uit elkaar ligt als vaak wordt gedacht. We hebben hierin oog voor de dynamieken en het continuüm dat bij familiaal geweld kan spelen (Hulpverlening in Antwerpen, 2007).
We streven naar een intersectorale, samenwerkende aanpak. Verschillende hulpverleningsdiensten worden geconfronteerd met familiaal geweld, verschillende diensten vervullen hierin een belangrijke rol. Samenwerking en het uitklaren van ieders rol en taak, met de verschillende partners, is uitermate belangrijk bij dit thema. Deze partners kunnen zowel hulpverleningsdiensten als politiediensten, justitie, onderwijs,… Op deze manier kunnen we voorkomen dat mensen tussen de mazen van het (hulpverlenings)net vallen. Het samenwerken met politie en justitie is hierbij uiteraard ook zeer belangrijk. In het artikel over samenwerking tussen hulpverlening en politie en justitie wordt hier dieper op ingegaan.
Een integrale visie sluit niet uit dat de verschillende vormen van geweld in het gezin specifieke kernmerken hebben. Wanneer kinderen of zorgbehoevende ouderen het slachtoffer zijn, vraagt dit een bijzondere aanpak.

Hoe komt het dat ik zo weinig mensen ken die slachtoffer zijn van familiaal geweld?
Geweld is nog steeds één van de laatste taboes van onze samenleving. Wanneer er geweld wordt gepleegd in het gezin vinden alle partijen het zeer moeilijk dit geweld zelf ter sprake te brengen. Dit heeft met verschillende factoren te maken: taboe, loyaliteit t.a.v. een gezinslid,…
In de meeste gevallen is het degene die mishandeld wordt die begint te praten, uit zichzelf of omdat er iemand (de buurvrouw, de leerkracht, de hulpverlener,…) goed doorvraagt. Doorgaans wordt de stap naar de hulpverlening pas gezet wanneer het geweld reeds een hele tijd aan de gang is en hulpvragen gericht aan het eigen sociaal netwerk gefaald hebben. Mensen hebben hier dus al een aantal pogingen ondernomen om aan hun omgeving (soms vage) signalen te zenden, in de hoop dat deze opgepikt worden. De manier waarop deze omgeving reageert is dan ook heel bepalend in hun verdere gedrag. Als de buurvrouw, moeder, leider uit de jeugdbeweging, niet op de gepaste manier reageert, trekken mensen zich vaak terug in hun schulp. Ze krijgen vaak de boodschap dat ze weg moeten bij deze partner of uit dit gezin , er wordt met ongeloof gereageerd,…
Nochtans is het sociaal netwerk enorm belangrijk voor mensen, veel belangrijker dan de hulpverlening ooit kan worden. Het is dan ook belangrijk om, wanneer iemand met enige schroom vertelt dat het in hun gezin niet allemaal koek en ei is, met een onbevooroordeelde blik naar het verhaal te luisteren, en vooral met deze persoon te gaan kijken wat hij of zij hiermee wil doen (eerder dan wat je zelf denkt dat nodig is).

Waarom gaan vrouwen niet meteen weg als ze worden geslagen?
Vrouwen die niet in de situatie zitten verbazen zich vaak over het feit dat het slachtoffer bij hun gewelddadige partner blijft en er zelfs naar blijft terugkeren na doodsbedreigingen.
De vraag waarom iemand slachtoffer is van geweld wordt vaak gesteld, maar geweld laat zich moeilijk voorspellen vanuit de kenmerken van het slachtoffer. Toch merken we dat het kenmerk van afhankelijkheid en kwetsbaarheid vaak terugkeert bij de verschillende geweldvormen in het gezin. Het is duidelijk dat deze afhankelijkheid nauwelijks kan gehanteerd worden om geweld te voorkomen, maar het kan ons helpen de complexe problematiek van familiaal geweld te begrijpen. Het feit dat mensen niet onmiddellijk bij de eerste keer dat er geweld wordt gepleegd het huis verlaten, en hier ook na langdurig geweld niet altijd voor kiezen, heeft immers te maken met deze afhankelijkheid waarmee zij vaak zitten t.a.v. de pleger. Bovendien zien we dat er bij geweld in het gezin vaak een traumatische verbintenis is tussen slachtoffer en pleger, waardoor de loyaliteit van het slachtoffer t.a.v. de pleger veel groter is dan bij anderen. Beide kenmerken spelen een rol bij verschillende geweldvormen.
Persbericht Dag Tegen Geweld op Vrouwen, 25.11.2009


Het CAW begeleidt elke dag 17 families die geconfronteerd werden met GEZINSGEWELD.
17 gezinnen per dag, dat zijn er meer dan 6514 per jaar. Familiaal geweld komt vaker voor dan je denkt, meestal blijft het gewoon tussen vier muren. Erover praten is moeilijk omdat mensen zich schamen, omdat ze het niet verwacht hadden of omdat ze dachten dat ze de enige waren in hun omgeving. Het CAW is er voor iedereen die wil praten of begeleiding zoekt. Alleen, als partners of met het hele gezin.
 De CAW’s registreerden jaar op jaar sinds 2005 een aanzienlijke stijging van het aantal meldingen van zowel partnergeweld, kindermishandeling, kinderverwaarlozing en oudermishandeling. Dit kan slechts voor een stuk verklaard worden door betere registratie.
Maar mensen vinden ook echt beter de weg naar de hulpverlening. Daar zullen de vele campagnes zoals de Witte Lintjes campagne rond 25 november niet vreemd aan zijn. Dit jaar voeren de CAW’s een campagne om dit probleem onder de aandacht te brengen. Deuren van gewone huizen werden verzegeld door een lint met daarop de boodschap ‘Gezinsgeweld kan zich achter elke deur afspelen. Zoek tijdig hulp.’
In 2010 werd een tweede methodiekenmap opgesteld, specifiek gericht op het omgaan met en helpen van kinderen, getuige van intrafamiliaal geweld: ”Kinderen en partnergeweld: wat nu?”. Deze map is opgesteld vanuit een gesignaleerde nood in de CAW.

Mijn medewerkers nemen deel aan de besprekingen van de opmaak van het vierde Nationaal Actieplan Partnergeweld (NAP) en doen opvolging van de daarin opgenomen acties.
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