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1. Het decreet op het gezondheidsinformatiesysteem werd niet verder uitgevoerd, gelet op de intentie één informatiesysteem voor zowel gezondheids- als welzijnsinformatie te willen uitbouwen en gelet op het feit dat de principes van uitwisseling van gegevens die vervat zaten in het decreet op het gezondheidsinformatiesysteem achterhaald werden door verbeteringen in de informatietechnologie. De toezichtscommissie bij het gezondheidsinformatiesysteem werd bij ministerieel besluit van 24 oktober 2008 samengesteld. Ondertussen werd in uitvoering van het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer de toezichtcommissie bij het gezondheidsinformatiesysteem opgeheven door de oprichting van de Vlaamse Toezichtcommissie.

2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Het in ontwerp zijnde voorontwerp van decreet betreffende het netwerk voor gezondheids- en welzijnsinformatie bevat de plattegrond voor een toekomstig platform voor gezondheids- en welzijnsinformatie. De belangrijkste principes die zijn de volgende:
· de oprichting van één netwerk, als structuur/architectuur voor de gegevensuitwisseling;
· twee luiken, nl. een operationeel en een beleidsondersteunend;
· doel van het operationele luik is het optimaliseren van de uitwisseling van gezondheids- en welzijnsinformatie, in het bijzonder persoonsgegevens, die noodzakelijk zijn om de continuïteit en de kwaliteit van de zorg te verzekeren, hoofdzakelijk tot nut van de zorggebruikers;
· doel beleidsondersteunend netwerk is het uitwisselen van gezondheids- en welzijnsinformatie die noodzakelijk is om de doeltreffendheid van het gezondheidsbeleid en het welzijnsbeleid te evalueren en waar nodig bij te sturen;
· deelname aan het netwerk wordt verplicht;
· gedecentraliseerde gegevensopslag;
· elke gegevensuitwisseling moet verlopen via een samenwerkingsplatform voor veilige elektronische gegevensuitwisseling, dat moet voldoen aan voorwaarden van privacy en veiligheid conform de wet e-health;
· elke gegevensuitwisseling in het beleidsondersteunend luik moet verlopen via een intermediaire organisatie die de persoonsgegevens zal coderen of anonimiseren. De intermediaire organisatie wordt erkend door de Vlaamse Regering. De verschillende instanties die deze rol kunnen opnemen zijn eHealth of Corve.

Organen van het netwerk zijn:
· beheerscomité;
· overlegcomité met gebruikers van het netwerk,
· toezichtorgaan: deze rol zal vervuld worden door een op te richten kamer binnen de Vlaamse Toezichtcommissie of door het Sectoraal Comité van de Gezondheid en de Sociale Zekerheid binnen de Commissie ter Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer door middel van een samenwerkingsakkoord.

Dit voorontwerp van decreet wordt momenteel voor advies voorgelegd aan externe deskundigen inzake uitwisseling van informatie, waarborgen inzake veiligheid van uitwisselingsplatformen en de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. Eind januari 2011 moeten we beschikken over een voorontwerp van decreet dat ter goedkeuring kan voorgelegd worden.

4. Zoals hierboven aangegeven zal het platform moeten voldoen aan de voorwaarden bepaald in de wet van 21 augustus 2008 houdende de oprichting en de organisatie van het eHealth-platform. Gelet op dit gegeven en gelet op de gebruikers van het platform is het logisch dat de gegevensuitwisseling zoals bedoeld in het voorontwerp van decreet via het eHealth-platform kan gebeuren. Er is informeel overleg met het federale niveau dat moet uitmonden in een samenwerkingsakkoord. Ook is een ontwerp van Koninklijk Besluit ingeleid dat eHealth moet toelaten als intermediaire organisatie op te treden voor de gewesten en de gemeenschappen. Eveneens is een samenwerkingsakkoord met het Sectoraal Comité van de Gezondheid en Sociale Zekerheid binnen de Commissie ter Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer noodzakelijk opdat de afdeling Gezondheid van dit Sectoraal Comité de rol van toezichtorgaan kan opnemen in uitvoering van het in ontwerp zijnde decreet betreffende het netwerk voor gezondheids- en welzijnsinformatie.
