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van bart caron
Bruggenhoofd Gent   -   Bescherming
Bij de bescherming van militair erfgoed gaat er massaal aandacht naar de gedachtenis aan de Eerste Wereldoorlog. Uiteraard terecht, maar dit betekent niet dat we de rest mogen vergeten of verwaarlozen.

In de jaren ’20 en ’30 van de vorige eeuw werd volop gewerkt aan verdedigingsgordels die een nieuwe vijandelijke inval zouden moeten kunnen keren; de Belgische fortificatiepolitiek. Een mooi voorbeeld hiervan is het zogenaamde Bruggenhoofd Gent, een gordel van versterkingen en bunkers in de ruime zuidrand van de stad, verspreid over liefst twintig gemeenten.

Deze gordel wordt bedreigd. Nogal wat bunkers zijn in de loop der jaren in de weg komen te liggen, in woongebieden en op industriezones.

Hier en daar werd er wel iets beschermd, maar weinig structureel. Het lijkt er soms zelfs op dat elke gemeente haar “alibi-bunker” beschermt en de rest slooprijp verklaart.

1. Acht de minister het nuttig om het Bruggenhoofd Gent in zijn globaliteit te beschermen? Waarom of waarom niet?

2. Wanneer er (onder)delen van het Bruggenhoofd beschermd worden, op basis van welke parameters wordt dan geoordeeld over al dan niet bescherming?

3. In welke mate wordt een beroep gedaan op de expertise van de mensen achter www.bruggenhoofd.be?

