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viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

gecoördineerd antwoord
 

op vraag nr. 296 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van linda vissers
1. Voor deelvraag 1 verwijs ik u door naar bijlage 1.
Onder Vlaamse inspectiediensten worden de instellingen verstaan die op Vlaams niveau als taak hebben de handhaving van regels door toezicht, door controle en eventueel door sanctioneren. Ze zijn belast met de opsporing van onregelmatigheden. Het nemen van maatregelen bij de vastgestelde overtredingen is meestal voor rekening van andere diensten of afdelingen die bij de handhaving betrokken zijn. Inspectie is een hulpmiddel om toezicht uit te oefenen op de naleving van gestelde voorschriften, bepalingen en/of voorwaarden.

Onder Provinciale inspectiediensten worden de buitendiensten van de Vlaamse overheid bedoeld en geen inspectiediensten die onder de provinciale of lokale overheid (provincies en gemeenten) vallen verstaan.

2. Alle inspectiediensten binnen de Vlaamse overheid maken deel uit van een departement of een intern of extern verzelfstandigd agentschap. Artikel 33 van het kaderdecreet bestuurlijk beleid stelt dat deze instaan voor de interne controle van hun interne bedrijfsprocessen en activiteiten. De inspectieprocessen vallen hier dus eveneens onder.

Interne controle of organisatiebeheersing kan het best omschreven worden als het proces dat door het management en het personeel ondernomen wordt om redelijke zekerheid te bekomen in de volgende domeinen:

· het bereiken van de opgelegde doelstellingen en de uitvoering en opvolging van beslissingen; 

· de naleving van wetten, decreten, besluiten, reglementeringen en procedures; 

· de nauwkeurigheid, juistheid, volledigheid, tijdigheid en bruikbaarheid van de financiële en beheersinformatie; 

· de efficiëntie van de operaties en het efficiënt inzetten van de middelen; 

· de bescherming van de activa en de voorkoming van fraude.

Volgens artikel 34 van het kaderdecreet evalueert de Interne Audit van de Vlaamse Gemeenschap de interne controlesystemen van de departementen, de intern verzelfstandigde agentschappen en de publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen. Zij kan hiervoor dus audits uitvoeren. Met betrekking tot dit thema wordt dit jaar een thema-audit uitgerold.
Tot slot vallen ambtenaren die bekleed zijn met de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie of van agent van gerechtelijke politie of die bevoegd zijn om strafbare feiten inzake voornoemde bevoegdheidsdomeinen op te sporen en vast te stellen onder het toezicht van het Vast Comité van Toezicht op de politiediensten, het zogenaamde “Vast Comité P” en de Dienst Enquêtes voor de politiediensten, de zogenaamde “Dienst Enquêtes P”.  De procedures voorzien in de wet van 18 juli 1991 tot regeling van het toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse zijn van toepassing.
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