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antwoord 

op vraag nr. 220 van 8 november 2011 
van eric van rompuy
Bij de regionalisering van 1988 werd de exploitatie van de luchthavens, met uitzondering van de luchthaven Zaventem, aan de Gewesten toebedeeld, waarbij in de samenwerkingsovereenkomst van 30 november 1989 (publicatie BS van 9 maart 1990), afgesloten tussen de Gewesten en de federale overheid, afspraken werden gemaakt over de luchtverkeerleidingdiensten op de regionale luchthavens.

Deze  overeenkomst voorziet dat de luchtverkeersleiding op de regionale luchthavens gratis wordt verleend door de Regie der Luchtwegen, waarvan Belgocontrol de rechtsopvolger is.  
Deze samenwerkingsovereenkomst vormt dan ook het uitgangspunt voor Vlaanderen. Het is de Federale Overheid die de beheersovereenkomst met Belgocontrol afsluit, zij dienen dus  te oordelen of Belgocontrol voor de geleverde prestaties moet worden vergoed. De Federale Overheid heeft overigens ook de volledige bevoegdheid over het luchtruim en oefent zonder betrokkenheid van de Gewesten het toezicht op Belgocontrol uit. 

De Vlaamse Overheid heeft wel al te kennen gegeven over deze problematiek te willen onderhandelen, mits dan ook de Federale Overheid binnen de krijtlijnen blijft van de EU-verordeningen EG 1794/2006 en EG 1191/2010. 
