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Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om elementen van antwoord gevraagd en kan u bijgevolg het volgende antwoorden:

1-2.De VRT houdt geen telling bij van het aantal uren uitzending per vrouwen/gehandicapten-sporttak.

De VRT benadert sportverslaggeving op basis van verschillende parameters, zoals:
· het niveau van de prestaties;
· de populariteit en het draagvlak van de sportdisciplines in Vlaanderen en België;
· de aanwezigheid en niveau van de Vlaamse of Belgische deelnemers;
· de waarde, uitstraling, kwaliteit en tijdstip van het sportevenement:
· de kostprijs van de uitzendingen;
· …

Op basis van de hierboven aangehaalde elementen besteedt de VRT in haar verslaggeving op radio en tv de meeste aandacht aan voetbal, wielrennen en tennis. De VRT geeft al vele jaren naast de grote populaire sporten ook kleinere, minder gemediatiseerde sporten een forum. Zo heeft de VRT de laatste drie jaar bijvoorbeeld bijzondere inspanningen geleverd voor verslaggeving van de zaalsporten.

In haar sportverslaggeving op radio en televisie heeft de VRT geregeld aandacht voor vrouwensporten. Als Vlaamse of Belgische vrouwen tot de wereldtop behoren, krijgen de evenementen waaraan die sporters deelnemen vaak méér aandacht dan die van hun mannelijke collega’s. Vanwege de prestaties van Henin en Clijsters waren er jarenlang meer uren live uitzendingen van vrouwentennis dan van mannentennis. Ook vrouwenatletiek kreeg door de persoonlijkheden Gevaert en Hellebaut een tijdlang meer aandacht dan mannenatletiek. Idem voor het judo destijds, toen onze vrouwelijke judoka’s aan de wereldtop stonden.

Sport draait niet alleen om live verslaggeving. Minstens even belangrijk zijn items, interviews of reportages in breed bekeken programma’s zoals Het journaal, De laatste show, De zevende dag, enzovoort. In 2007 waren er in alle programma’s samen 715 bijdragen over vrouwensport(ers). In 2008 1026 (veel méér, vanwege de Olympische Spelen), in 2009 682, en in 2010 838. De meest gecoverde vrouwensporten waren: tennis, atletiek, voetbal, wielrennen, gymnastiek, judo, diverse wintersporten, basketbal, volleybal…

In 2011 heeft VRT-televisie het WK Atletiek live uitgezonden. Mannen en vrouwen kregen daar ongeveer evenveel tijd toebedeeld. Het zelfde geldt voor het WK wielrennen, waar de VRT evenveel vrouwen- als mannenwedstrijden heeft uitgezonden. Ook de finale van het WK voetbal voor vrouwen werd live uitgezonden.

Dezelfde redenering geldt grosso modo voor gehandicaptensport. Alleen live uitzendingen zijn er niet. Dat komt omdat daarvan nauwelijks of geen beelden worden aangeboden. De VRT besteedt aandacht aan gehandicaptensport in andere formats en vormen. Zo heeft de VRT in het Sportgala van 2010 een “trofee voor de gehandicapte sporter (Paralympiër) van het jaar” in het leven geroepen. Reportages en interviews met gehandicapte sporters zijn ook in diverse soorten programma’s te zien.

Tijdens de Paralympics van Peking 2008 heeft de VRT in het TV-Journaal een dagelijkse bijdrage gebracht. De VRT was daar trouwens het enige Belgische medium dat een eigen reporter had (op een Belga-fotograaf na). Op de Paralympics van Londen 2012 plant de VRT hetzelfde te doen. In de aanloop naar de Paralympics van 2008 bracht VRT-televisie trouwens een 10-delige reeks, De Olympische Droom, waarin een handbiker en een rolstoeltennisser intensief werden gevolgd. Ook van de Special Olympics, een nationaal evenement voor mentaal gehandicapten, bracht de VRT verslag uit in de nieuwsuitzendingen en in een speciale reportage.

3. De VRT schenkt in haar verslaggeving geregeld aandacht aan het Vlaamse sportgebeuren. Dat is overigens veel ruimer dan de Vlaamse kampioenschappen.

Aan de Vlaamse kampioenschappen zelf besteedt de VRT aandacht als die relevant zijn, zoals bijvoorbeeld in het atletiek of het zwemmen.

4. Bij de uitoefening van zijn openbare opdracht, is de VRT gebonden aan de beheersovereenkomst. In de beheersovereenkomst 2007-2011 zijn ook een aantal afspraken gemaakt over de uitzending van sport. 

Artikel 10 §2 over het generalistisch verbindend aanbod op één en radio 2 stelt artikel 10 §2 inzake sport:
“Eén heeft een sportaanbod met gespecialiseerde magazines en rechtstreekse uitzendingen van belangrijke sportevenementen. Daarnaast zal Eén verder investeren in mobiliserende programma’s waarin de mediagebruiker wordt aangezet tot sporten….
Radio 2 besteedt in zijn programmatie aandacht aan zowel nationale als regionale sport en sportverslaggeving.”

Artikel 10 §3 over het generalistisch ontplooiend aanbod stelt over sport:
“Radio 1 zal veel aandacht blijven schenken aan sport zowel in de nieuwsprogramma’s als in gespecialiseerde magazines….
Ook sport vormt een belangrijk onderdeel van de Canvasprogrammering. De rechtstreekse uitzending van de belangrijke sportmanifestaties blijft behouden.”

Artikel 12§3 over het specialistisch thematisch aanbod inzake sport stelt in dit verband:
“Het doelpubliek van het thematische sportaanbod zijn de sportliefhebbers die sport samen met het gezin of in groep willen beleven. Voor deze groep is rechtstreekse verslaggeving belangrijk. Met het specialistisch thematisch sportaanbod wil de VRT zich ook richten op de sportbeoefenaar zelf, de sportkenner en de mediagebruiker die zijn kennis over (de gevolgen van) sport wil vergroten. De VRT zal ten slotte een specialistisch thematisch aanbod brengen voor de mediagebruiker die louter geïnformeerd wil worden.

De VRT zal een zo groot mogelijke diversiteit aan sportdisciplines brengen over zijn radio en televisienetten heen met naast voetbal en wielrennen onder andere tennis, atletiek, zaalsporten en vele anderen.

De VRT brengt het grootste deel van zijn programma’s over sport onder de merknaam Sporza. Het aanbod van toegankelijke sportprogramma’s zal de VRT behouden op zijn generalistische netten. Belangrijke competities waaraan Vlamingen deelnemen en programma’s waarin actieve sportbeoefening wordt gepromoot, zullen op de generalistische netten uitgezonden blijven worden.

De VRT zal zijn sportaanbod op radio inhoudelijk versterken. Sporza Radio brengt rechtstreekse verslaggeving, achtergrondverslagen, gesprekken over sport, sportnieuws en muziek. 

De VRT zal zijn aanbod via het Internet sporza.be inhoudelijk, vormelijk en qua navigatie en interactiviteit actueel houden en nog vollediger en efficiënter maken. Sporza.be brengt naast een informatief en actueel sportaanbod ook nieuws, duiding over sport, een sportkalender, audio- en audiovisuele fragmenten en alle sportuitslagen. Sporza.be moet zijn mediagebruikers snel informeren. Daarom zal de VRT belangrijke evenementen live streamen. Sporza.be zal een specifiek aanbod over sport en gezondheid ontwikkelen. 

Via het medium Mobiel wordt een relevant en een aan het medium aangepast sportaanbod gebracht.” 


Ik vertrouw erop dat de VRT deze afspraken uit de beheersovereenkomst naleeft. 
Binnen dit kader doet de VRT m.i. voldoende inspanningen doet om aandacht te besteden aan het Vlaamse sportgebeuren.
