philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
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Algemeen

Voor wat betreft de bevoegdheden van minister-president Peeters worden geen subsidies verstrekt op basis van kredieten die afkomstig zijn uit de winst van de Nationale Loterij en is de vraag zonder voorwerp.

Geen enkele entiteit van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken onder de bevoegdheid van minister Crevits, ontvangt middelen van de Nationale Loterij. Derhalve is de vraag zonder voorwerp.

Gelet op het grote aantal gesubsidieerde projecten die onder de bevoegdheid van minister Vandeurzen en minister Schauvliege vallen, wordt het antwoord geleverd via de in bijlage toegevoegde tabellen.

1. Overzicht gesubsidieerde projecten 2010

Viceminister-president Lieten

De middelen van de Nationale Loterij aan de Vlaamse Gemeenschap en toegekend aan het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek – Vlaanderen (FWO) ten bedrage van 11.463.000 euro in 2010 kunnen, onder de voorwaarden van de beheersovereenkomst afgesloten met de Vlaamse Gemeenschap, worden toegevoegd aan de gewone actiemiddelen van het FWO. Deze toelage omvat een bedrag van 0,45 miljoen euro ter ondersteuning van onderzoek in het raam van humanitaire acties, zoals “Levenslijn” en “Kom op tegen Kanker”. In 2010 werd de humanitaire actie “Levenslijn” gesteund.

In 2009 bedroeg de subsidie afkomstig van de dotatie aan de Vlaamse Gemeenschap van de Nationale Loterij voor projecten die onder de bevoegdheden van de minister vallen 11.501.000 euro, in 2010 bedroeg deze subsidie 11.463.000 euro. Dit is een vermindering met 38.000 euro. In voorgaande jaren (voor 2009), bedroeg de subsidie 11,7 miljoen euro. De reden van de daling naar 11.463.000 euro in 2010 is de toewijzing van 250.000 euro i.p.v. 212.000 euro in 2009 van de subsidie van 11,7 miljoen euro naar de basisallocatie HH3305B (“Subsidies voor ondertiteling nieuws private landelijke zenders”) van het begrotingsprogramma Media. 

Voormelde toewijs van 250 k euro werd aangewend in het kader van de toekenning van een subsidie van 362 k euro aan de VMMa voor de ondertiteling (gewone + gesproken) van het VTM-avondjournaal van 19u (+ aanbieden op iWatch) in het kader van de ondersteuning van initiatieven toegankelijkheid televisieprogramma's conform artikel 151 van het Mediadecreet

Voor dit initiatief werd vanaf 2007 een subsidie toegekend namelijk van 500.000,00 euro ( in 2007 en 2008) en 462.000 euro (in 2009)

Viceminister-president Bourgeois

Voor het beleidsveld Toerisme onder de bevoegdheid van minister Bourgeois wordt nog een aanvullend antwoord verstrekt.
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Zie tabellen 1 t.e.m. 4 in bijlage.

Minister Van den Bossche

In hoofde van de bevoegdheid Sociale Economie kan gemeld worden dat jaarlijks een dotatie van de Nationale Loterij toegewezen wordt aan het Vlaams Subsidieagentschap Werk en Sociale Economie (VSA WSE) ter versterking van de (onroerende) investeringssteun aan Beschutte Werkplaatsen in het kader van de VIPA- reglementering. De aanvullende projectdotatie bedraagt 20% van de initiële onroerende investeringssubsidie. 

In 2010 bedroeg de dotatie van de Nationale Loterij 453.000 euro. Zoals in 2009 werden er ook in 2010 geen reguliere investeringsaanvragen ingediend bij het VSA WSE waardoor er ook geen loterij subsidies op projectniveau werden toegekend. Een aanpassing van de regelgeving drong zich op omdat het voor heel wat beschutte werkplaatsen door een aantal voorwaarden in de huidige regelgeving en onafhankelijk van hun noden, niet mogelijk bleek om een subsidievraag in te dienen. Op 30 september 2011 werd de regelgeving aangepast wat voortaan zal toelaten om investeringssteun toe te kennen vanuit de bekomen loterijmiddelen.

Minister Muyters

Het bedrag dat via de dotatie, gefinancierd in uitvoering van artikel 62 bis van de financieringswet, wordt toegekend aan het Bloso, is sinds 2007 ongewijzigd en bedraagt 5.607 duizend euro.	

Dit krediet wordt hoofdzakelijk gebruikt voor de werking van de Bloso-centra.	
Het Bloso verleent geen subsidies die gefinancierd worden via deze dotatie.	
De Bloso-subsidies worden immers gefinancierd door daartoe specifiek toegekende dotaties.
Deze dotatie wordt al 20 jaar aangewend voor de werking van de 13 Bloso-centra.	
Binnen het departement CJSM zijn er geen sportprojecten die gesubsidieerd worden via de dotatie van de Nationale Loterij.

In overleg met de federale regering en de verschillende gewest- en gemeenschapsregeringen steunde Vlaanderen het BID-dossier bij de kandidatuurstelling van The Holland-Belgium-bid voor het WK-voetbal in 2018/2022 overeenkomstig een algemene verdeelsleutel. De Vlaamse bijdrage was éénmalig en bedroeg 600 duizend euro. 
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Bevoegdheid leefmilieu

Zie tabel 5 in bijlage.

Bevoegdheid Cultuur

Zie tabel 6 in bijlage.

Minister Smet

Voor wat betreft de bevoegdheden ‘Jeugd’, 'Gelijke Kansen' en 'Coördinatie Brussel' worden geen subsidies verstrekt op basis van kredieten die afkomstig zijn uit de winst van de Nationale Loterij.

Bijgevolg is deze vraag op deze bevoegdheden niet van toepassing.

[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8]Voor wat betreft de bevoegdheid onderwijs is er in 2010 een budget van 306.000 euro afkomstig van de middelen van de Nationale Loterij naar busbegeleiding buitengewoon onderwijs gegaan. 

2. Subsidie 2010 vergeleken met subsidie 2009

Enkel voor de bevoegdheden, vallende onder minister Muyters is de subsidie 2010 hoger dan de subsidie 2009. De reden hiervoor is de éénmalige subsidie aan de Koninklijke Belgische voetbalbond als bijdrage voor de financiering van de kandidatuurstelling van het WK 2018/2022 voor een bedrag van 600 k euro. 

3. Doorslaggevende factoren voor subsidiering van nieuwe projecten in 2010

Viceminister-president Lieten

De evaluatie ex ante van projecten gebeurt als volgt. Aanvragen van de wetenschappelijke gemeenschap worden door de FWO-Expertpanels, samen met adviezen van externe referenten, volgens objectieve criteria geselecteerd. De specifieke criteria worden opgenomen bij de verschillende actiemiddelen van het FWO en door de Expertpanels op disciplinespecifieke wijze toegepast. In hun advies aan de Raad van Bestuur worden de geselecteerde projectaanvragen in voorkeursorde gerangschikt. 

Niet van toepassing voor luik media.

Viceminister-president Bourgeois

Voor het beleidsveld Toerisme onder de bevoegdheid van minister Bourgeois wordt nog een aanvullend antwoord verstrekt.

Minister Vandeurzen

Zie tabellen 1 t.e.m. 4 in bijlage.

Minister Van den Bossche

Zie deelvraag 1.

Minister Muyters

Zie deelvraag 1 voor Bloso.

De éénmalige subsidie aan de Koninklijke Belgische voetbalbond als bijdrage voor de financiering van de kandidatuurstelling van het WK 2018/2022 voor een bedrag van 600 k euro betrof een éénmalige opportuniteit.

Minister Schauvliege

Bevoegdheid leefmilieu
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Bevoegdheid Cultuur

Zie tabel 6 in bijlage.


Minister Smet

Voor wat betreft de bevoegdheden ‘Jeugd’, 'Gelijke Kansen' en 'Coördinatie Brussel' worden
geen subsidies verstrekt op basis van kredieten die afkomstig zijn uit de winst van de Nationale Loterij.
Bijgevolg is deze vraag op deze bevoegdheden niet van toepassing.
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