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Voorafgaande analyse

Het begrip “projectsubsidie” is een begrip dat pas nu voor het eerst binnen het Rekendecreet decretaal/ wettelijk is gedefinieerd. 

Vroegere jaren was het begrip ook al in gebruik, maar een reglementaire definitie was er nog niet. 
In de artikelen 55 t.e.m. 58 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit is er immers enkel sprake van toelagen, zonder verdere inhoudelijke definiëring.

In het besluit van 19 januari 2001 houdende de regeling van begrotingscontrole en - opmaak is er een definitie voor “project” opgenomen, waaruit het bestaan van een “projectsubsidie” zou kunnen  worden afgeleid:
 “2° project: uitgave in de vorm van een overheidsopdracht, een overeenkomst, een semi-gereglementeerde of facultatieve subsidie;”. 
In dit besluit wordt evenwel niet verder de definitie van een “project”-subsidie uitgewerkt, zoals dit nu wel het geval is binnen het Rekendecreet (m.n. zowel qua opzet of doelstelling als in tijd af te bakenen). M.a.w., dit besluit kan evenmin gehanteerd worden als rechtsgeldige basis, om projectsubsidies te identificeren. 

In het decreet inzake de bijzondere jeugdbijstand van 7 maart 2008 is er in art. 2 ook een definitie van een project opgenomen:
“13° projecten : bijzondere initiatieven die zich richten tot een specifieke doelgroep of op een bijzondere probleemsituatie;”
Hieruit blijkt echter evenmin een niet volledig eenduidige definitie t.a.v. de nu voorziene definitie van het Rekendecreet.

Conclusie van bovenstaande analyse is dat er tot voor kort geen duidelijke reglementaire definitie bestond, waarop een gestructureerde rapportering kon worden opgezet. Bijgevolg zijn er enkel gegevens beschikbaar vanaf de inwerkingtreding van het Rekendecreet. Enkel voor het jaar 2012 is er immers een duidelijk afgelijnde definitie en is er m.a.w. een rapportering mogelijk.

1-2. 	Gelet op bovenstaande analyse is het enkel mogelijk om de projectsubsidies zoals deze totnogtoe in 2012 zijn verstrekt (= vastgelegd) weer te geven:
In bijgevoegd Excel-sjabloon vindt u volgende zaken terug in het tabblad “projectsubsidies 2012”:
Kolom A: Beleidsdomein – via keuzevelden
Kolom B: Minister – via keuzevelden
Kolom C: Standaardopzet of – doelstelling – 3 standaard keuzeantwoorden: 
· A - Proef- of innovatief project;
· B - Vervolg- of uitbreidingsproject; 
· C - Projectsubsidie op basis van een reglement (m.n. (semi-)gereglementeerde projectsubsidie).
Kolom D: Ander opzet of – doelstelling dan de standaard keuzeantwoorden uit kolom C – vrij in te vullen.
Kolom E: Kostensoort – 2 standaard keuzeantwoorden:
· A - Specifieke personeels- en werkingskosten
· B - Specifieke investeringskosten
Kolom F: Beschrijving van het project of het projectreglement:
· Voor proef-, innovatieve-, vervolg- of uitbreidingsprojecten wordt er per project een korte beschrijving vermeldt;
· Voor projectsubsidies op basis van een reglement, wordt de referentie van de decretale basis en de referentie van de uitvoeringsbesluiten weergegeven.
Kolom G:  Bedrag voor het project of totaalbedrag voor het projectreglement:
· Voor proef-, innovatieve-, vervolg- of uitbreidingsprojecten wordt het bedrag van de toegekende subsidie per project weergegeven (= vastlegging in 2012);
· Voor projectsubsidies op basis van een reglement, wordt het totaalbedrag aan vastleggingen 2012 totnogtoe op basis van het desbetreffende reglement weergegeven.
Kolom H: Hierin wordt – indien relevant – de looptijd van de subsidieperiode weergegeven.

3. 	Deze vraag is voorlopig zonder voorwerp, omwille van enerzijds voorafgaande analyse en anderzijds het feit dat momenteel nog niet duidelijk is hoeveel van het beschikbaar budget 2012 zal worden gereserveerd voor projecten. 
Door de ruime herverdelingsmogelijkheden binnen een begrotingsartikel en de mogelijke compenserende bewegingen naar aanleiding van de besparingen bij de 1ste begrotingscontrole is het overigens op dit moment van het jaar nog zeer voorbarig om hieromtrent cijfers weer te geven.

4. 	Zie voorafgaande analyse.

5. 	In bijgevoegde Excel-tabel vindt u volgende zaken terug in het tabblad “toekomstvisie”.
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2. Extra info per minister
