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1. Zwemopleidingen in Vlaanderen zijn een complex gebeuren waarbij het aan uniformiteit ontbreekt. Zwemmen wordt in veel verschillende contexten aangeboden (bv. sportclub, onderwijs, privéorganisaties, publieke zwembaden, …) met elk een eigen aanpak zonder dat er een globale vorm van kwaliteitsgarantie is en zonder dat er enige kwaliteitscontrole is. 
Het overlegplatform ‘Leerlijnontwikkeling zwemmen in Vlaanderen’ streeft naar een uniforme leerlijn zwemmen waarbij de nadruk ligt op veiligheid in het water en motorisch leren. Op die manier hopen de partners binnen dit overlegplatform een kwaliteitsverbetering van de zwemlessen in de verschillende contexten te realiseren.

De ontwikkeling van de vaardigheden in het water gebeurt in 5 stappen:
· Wennen aan het water in thuissituaties
· Watergewenning in het ondiepe en diepe water
· Leren overleven
· Leren stuwen
· Aanleren van technieken van de verschillende zwemstijlen

De voorgestelde ontwikkelingsfasen in het zwemonderwijs, worden al langer door de denkcel zwemmen van de Vlaamse Trainersschool als richtlijn vooropgesteld, maar worden vaak niet toegepast op het terrein. Lesgevers gaan te snel over naar het aanleren van gereglementeerde zwemslagen zonder dat de kinderen de onderliggende motorische vaardigheden in het water beheersen. Dit veroorzaakt een vals gevoel van veiligheid en kan het aanleren van bepaalde zwemtechnieken bemoeilijken.

Een groep van zwemexperts heeft zich verenigd in ‘Baan vier’ en is momenteel bezig met de inhoudelijke uitwerking (bepalen van checkpoints, leidraad voor lesgevers, inhoud van brevetten…) van deze zwemleerlijn. Op regelmatige tijdstippen wordt feedback gevraagd aan de verschillende partners van het overlegplatform zodat de vernieuwing breed gedragen wordt. Hoe deze zwemleerlijn er concreet zal uitzien, zal pas bekend zijn in het voorjaar van 2013.

2. Het overlegplatform ‘Leerlijnontwikkeling zwemmen in Vlaanderen’ bestaat uit:
· VTS (Vlaamse Trainersschool)
· VZF (Vlaamse Zwemfederatie)
· GSF (Gezinssportfederatie)
· De 3 onderwijsnetten (VSKO,GO! en OVSG)
· SVS (Stichting Vlaamse Schoolsport)
· Parantee (ex Vlaamse Liga voor gehandicaptensport)
· KU Leuven, U Gent en VU Brussel
· ISB (Instituut voor sportbeheer en recreatiebeleid)
· De zwemexperts van ‘Baan 4’

3. De zwemexperts van  ‘Baan vier’ engageren zich om, met financiële steun van ISB, tegen het voorjaar 2013 een zwemleerlijn met inhouden uit te werken.  De feedback vanuit het overlegplatform ‘Leerlijnontwikkeling zwemmen in Vlaanderen’ en de samenwerking met de verschillende partners staan hierbij centraal. Op geen enkele manier zal het volgen van de leerlijn een verplichtend karakter hebben. Elke organisatie heeft zijn eigenheid en zal die ook kunnen behouden door eigen keuzes te maken en/of bepaalde accenten te leggen zowel op het vlak van didactische aanpak als bij de keuze van bepaalde inhouden (bv. volgorde waarin zwemslagen worden aangeleerd). Door de grote betrokkenheid van de partners in het overlegplatform is de motivatie om een uniforme leerlijn in hun werking te implementeren evenwel echt groot.

Het staat nog niet vast wanneer deze leerlijn door de verschillende aanbieders van zwemlessen geïmplementeerd zal worden. Deze afspraken zullen binnen het overlegplatform gemaakt worden met het oog op de organisatie van bijscholingen en opleidingen.

4. 	De ontwikkelde zwemleerlijn kan het onderzoeksonderwerp worden van één of meerdere universiteiten die als partner betrokken zijn bij het overlegplatform. Op basis van de resultaten van het wetenschappelijk onderzoek kunnen eventuele aanpassingen aan de leerlijn gebeuren. Tot nu toe werden hierover nog geen concrete afspraken gemaakt.

Vanuit het beleidsdomein onderwijs worden er aan de scholen enkel eindtermen opgelegd en aan de eindtermen over zwemmen  is er nog niets gewijzigd. De eindterm die verwijst naar (veilig) zwemmen bepaalt dat ‘leerlingen zich veilig voelen in het water en kunnen zwemmen’. Hoe deze eindterm moet gerealiseerd worden behoort tot de pedagogische vrijheid van de onderwijsinstellingen. Vandaar dat de onderwijsnetten en –koepels betrokken worden bij het overlegplatform ‘leerlijnontwikkeling zwemmen in Vlaanderen’ (cfr. vraag 2).

