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Vlaamse Cultuurprijzen   -   Nieuwe formule

De Vlaamse Gemeenschap heeft een traditie in het uitreiken van cultuurprijzen. Het zijn kwaliteitslabels en de overheid wil daarmee blijk geven van erkenning voor het culturele belang van het werk van de laureaten. Aan de prijzen is een bedrag van 12.500 euro verbonden. De Prijs voor Algemene Culturele Verdienste is 20.000 euro waard. 

Na een evaluatie besliste de minister om het reglement en de uitreiking van de Vlaamse Cultuurprijzen te herzien. Vanaf het seizoen 2010–2011 worden de prijzen volgens een nieuwe formule uitgereikt. De laureaten worden voortaan per sector bekendgemaakt op een sectorevenement in plaats van op een gezamenlijke prijsuitreiking voor de hele sector. Zo werd op maandag 30 mei 2011 tijdens het tweede publieksmoment van het Cultuurforum 2020 in Genk de Prijs voor Algemene Culturele Verdienste uitgereikt en ontving vzw Brugge Plus de Prijs voor Lokaal Cultuurbeleid op de Junitoer van Locus in Kortrijk. Zowel de sector als de winnaar zouden hierdoor meer aandacht en waardering krijgen. 

1. Werd deze nieuwe formule voor de uitreiking van de Vlaamse Cultuurprijzen reeds geëvalueerd? 

Zo ja, wie is bij deze evaluatie betrokken? Wat waren de belangrijkste conclusies van deze evaluatie? Wat zijn de positieve punten van deze nieuwe formule? Zijn er punten die kunnen en zullen worden bijgestuurd?

Zo neen, wanneer zal deze evaluatie worden voorzien?

2. Wat waren de reacties van de sector op deze nieuwe aanpak tijdens de prijsuitreikingen op de verschillende sectorevenementen? 

