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Vlaams-Marokkaans Culturenhuis Brussel   -   Stand van zaken

Tijdens de vorige legislatuur richtte de toenmalige minister van Cultuur een Vlaams-Marokkaans Culturenhuis op.  De concrete uitvoering was echter een lijdensweg op zowel financieel, contractueel als organisatorisch gebied.  Financiële afspraken werden gewijzigd, contracten werden ondertekend zonder de nodige goedkeuringen, huur- en verbouwingsafspraken met de eigenaar van het pand, opstart van de vzw enzovoort liepen mis.

Het gevolg was dat het initiatief, dat werd opgestart in 2006 en diende uit te monden in een concrete werking in 2007, in de praktijk grote vertragingen opliep.  Begin 2009 wist de voorganger van de minister te melden dat alles ondertussen wel op rails zat, dat er een openbare aanbesteding was voor de verbouwingswerken, dat de nodige afspraken gemaakt werden met de Marokkaanse overheid en dat de concrete opstart zou gebeuren in maart 2010.
1. Is de opstart ondertussen gerealiseerd?

Zo neen,

a) hoe komt dit;

      b) wat is de stand van zaken;

      c) is er een nieuwe timing en hoe ziet die eruit;

      d) welke financiering werd gedaan sinds 2006 en waarvoor werd die gebruikt;

      e) hoe zit het met de financiering voor de komende periode;

      f) wat zijn ondertussen de door de Vlaamse Regering goedgekeurde afspraken met de Marokkaanse overheid;

                           

      g) worden alle afspraken nagekomen;

      h) gaat de minister in de nabije toekomst nog initiatieven ondernemen in verband met het Vlaams-Marokkaans Huis en indien zo, welke?

      Zo ja,

i) wanneer was deze start;

j) Hoeveel activiteiten werden ondertussen gerealiseerd;
k) hoeveel mensen werden bereikt en welke mensen waren dit (graag opgedeeld naar nationaliteit en voor de Belgische nationaliteit graag naar autochtonen en 1e, 2e, 3e generatie allochtonen);
l) wat is de verdere planning voor 2011 en wat zijn de doelstellingen;
m) welke financiering werd gedaan sinds 2006 en waarvoor werd die gebruikt (infrastructuur gebouw, materiaal voor optredens, personeel (VTE en met welke functie), inhuren artiesten, …);
n) hoe zit het met de financiering voor de komende periode?

2. Wat betreft de samenwerkingen

a) Wat zijn ondertussen de door de Vlaamse Regering goedgekeurde afspraken met de Marokkaanse overheid?

b) Worden alle afspraken nagekomen?

c) Zijn er nog samenwerkingsverbanden met andere partijen en indien zo, welke afspraken zijn hiermee gemaakt omtrent financiering, ondersteuning, … en worden deze afspraken nageleefd?

3. Op basis van welke criteria bepaalt de minister de financiering van Daarkom?

4. Gaat de minister in de nabije toekomst nog initiatieven nemen in verband met het Vlaams-Marokkaans Huis en indien zo welke zijn deze?

5.      Betreffende een raad van bestuur 
a)   Is er een raad van bestuur en indien zo, hoe was de samenstelling sinds de oprichting tot nu?

b)  Worden er vergoedingen gegeven aan de leden van de raad van bestuur en indien zo, om welke gaat het per lid?

c) Indien er geen raad van bestuur is, gaat die er nog komen? Hoe gebeurt de samenstelling? Zal er in vergoedingen worden voorzien en welke zijn dat dan?

6.  Is de minister van oordeel dat het project voldoende gericht is op de concrete integratie van individuele personen? Of acht zij het veeleer aangewezen om de middelen te besteden aan projecten die beter tegemoetkomen aan die integratiedoelstelling?
