joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 217 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lieven dehandschutter
Op 7 juli 2004 heeft VEWA, de Vereniging van Educatieve en Wetenschappelijke Auteurs, inderdaad een beroep bij de Raad van State ingesteld tot nietigverklaring van het voormelde koninklijk besluit van 25 april 2004.

De Raad van State heeft in een arrest nr. 203.930 van 17 mei 2010 alle elementen tot nietigverklaring van V.E.W.A. verworpen, met uitzondering van het element dat betrekking heeft op het begrip “vergoeding” verschuldigd aan auteurs bij openbare uitlening. Hierover heeft de Raad van State een prejudiciële vraag gesteld aan het Hof van Justitie van de Europese Unie. Op 30 juni 2011 heeft het Hof van Justitie in een arrest gesteld dat de leenvergoeding niet uitsluitend berekend mag worden op basis van het aantal in de openbare instellingen ingeschreven leners en een per jaar per lener vastgesteld forfaitair bedrag. 
Het koninklijk besluit zal geheel of gedeeltelijk vernietigd worden. De Raad van State is immers gebonden door het arrest van het Hof van Justitie dat ook voor alle lidstaten van de Europese Unie geldt. De federale staat wenst echter niet te wachten op de nietigverklaring van het koninklijk besluit door de Raad van State en wil dit vervangen door een nieuw besluit dat rekening houdt met het arrest van het Hof van Justitie.

De federale staat overlegt sinds enkele maanden met de gemeenschappen over deze kwestie. Een voorontwerp van nieuw koninklijk besluit is in opmaak. Verscheidene pistes zijn onderwerp van onderzoek en worden afgetoetst met de betrokkenen. Voornamelijk het huidige artikel 5 van het KB is onderwerp van bespreking. 
De federale staat wees op de noodzaak van een zekere revalorisatie, aangezien het Hof van Justitie onderstreept dat een zuiver symbolische vergoeding niet aanvaardbaar is.

Het is een complex verhaal waarin ik zowel de rechthebbenden (auteurs) als de schuldenaars (uitleeninstellingen) vertegenwoordig. Het leenrecht is één van de instrumenten van het letterenbeleid en vergt een genuanceerde benadering. 

Vermits de onderhandelingen nog lopen heb ik nog geen zicht op de financiële gevolgen die de wijziging voor de Vlaamse Gemeenschap zal hebben, en voor de bibliotheken en andere uitleeninstellingen. 
