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De Rode Antraciet vzw   -   Samenwerking

De Rode Antraciet staat voor sport, cultuur en vormingswerk met mensen die met justitie te maken krijgen. Het grootste deel van hun inzet gaat naar mensen die in de Vlaamse gevangenissen opgesloten zitten. Zij hebben eveneens een aanbod naar medewerkers van de gevangenissen.

1. In de beleidsbrief Cultuur (Stuk 758 (2010-2011) - Nr. 1) valt het volgende te lezen: “In afwachting van de evaluatie van het decreet heb ik er bovendien voor geopteerd om de overeenkomsten die liepen tot eind 2010 (CultuurNet, Stichting Lezen, Demos en De Rode Antraciet) met een jaar te verlengen. ”In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 438 van 18 april 2011 stelden minister Schauvliege en minister Muyters het volgende: “Aangezien in 2010 een evaluatietraject loopt voor het Participatiedecreet, leek het mij opportuun de lopende overeenkomst met één jaar te verlengen. Volgens het decreet kan een subsidieovereenkomst maximaal 5 jaar bestrijken. De overeenkomst met De Rode Antraciet liep over de periode 2008-2010 en een verlenging voor 2011 is dus geen probleem.” Ondertussen zijn we begin 2012.

a)
Werd de samenwerking met de vzw Rode Antraciet voor 2012 beëindigd of voortgezet? Zo ja, onder welke vorm en onder welke voorwaarden?

b)
Op basis van welke factoren hebben de ministers beslist om de samenwerking met vzw Rode Antractie te beëindigen of voort te zetten? Hebben de ministers dit besloten op basis van de bevindingen vanuit de evaluatie van de proeftuinen in het kader van het Participatiedecreet of speelden er nog andere factoren een rol in deze beslissing?

c)
Kunnen we vanuit een eventuele beslissing tot het voortzetten van de samenwerking afleiden dat de vzw Rode Antraciet de expliciete doelstellingen voor cultuur en sport gerealiseerd heeft?

d)
Kunnen de ministers een overzicht geven van de financiële middelen die de vzw Rode Antraciet jaarlijks verwierf vanuit de Vlaamse overheidmiddelen en dit voor de periode 2008-2011? Indien er besloten werd om de samenwerking voort te zetten, hoeveel is er in haar totaliteit begroot voor 2012 en hoeveel is er eventueel vastgelegd in de meerjarenbegroting?

e)
Kunnen de ministers op basis van de aangeleverde informatie door de vzw Rode Antraciet aangeven hoeveel middelen er door de vzw Rode Antraciet aan cultuur of sport werden besteed in 2011 en op welke wijze deze middelen aangewend werden?

2. In de beleidsbrief Sport (Stuk 756 (2010-2011) - Nr. 1) op pagina 23 staat het volgende genoteerd: “Bijzondere aandacht ging in 2010 naar het aangaan van samenwerkingsverbanden met de lokale sportdiensten in het kader van het Sport voor Allen-decreet.” In het antwoord op mijn SV van 18 april 2011 gaf minister Muyters het volgende aan: “Ondertussen is er in alle steden en gemeenten waar een sportfunctionaris actief is, een vorm van samenwerking lopende of nog in verkenning. Deze samenwerkingsverbanden zijn verschillend in omvang. Vanuit de Rode Antraciet is het zeker de betrachting om verder sterk in te zetten op deze lokale samenwerkingsverbanden.”
a)
Welke concrete stappen heeft de vzw Rode Antraciet in 2011 gezet om de lokale samenwerkingsverbanden verder uit te bouwen?

b)
Werden verkennende samenwerkingsbanden afgerond? Werden bijkomende samenwerkingsverbanden opgezet? Werden er lopen samenwerkingsverbanden stopgezet?

3. In zijn antwoord op deelvraag 5 gaf minister Muyters het volgende aan: “Momenteel zijn sportfunctionarissen van De Rode Antraciet actief in 12 gevangenissen, weliswaar niet telkens op fulltime basis. West-Vlaanderen (Brugge, Ieper en Ruiselede), Brussel, Tongeren en Tilburg blijven momenteel onbediend door De Rode Antraciet. Daarenboven wil de FOD Justitie tegen 2014 nog enkele gevangenissen bijbouwen en de totale capaciteit uitbreiden. Zowel in kader van opvolging van de activiteiten van de Rode Antraciet als in het kader van de opmaak van de nieuwe beheersovereenkomst heb ik overleg gehad met de Rode Antraciet. De vraag naar uitbreiding van het sportaanbod naar meer gevangenissen zal mee bekeken worden bij de opmaak van de nieuwe beheersovereenkomst.”

a)
Welke stappen werden er in 2011 in samenspraak met de vzw Rode Antraciet gezet, teneinde het sportaanbod in gevangenissen te verhogen? Werd er in 2011 in bijkomende gevangenissen het sportaanbod uitgebreid of bleef het bij de 12 gevangenissen? 

b)
Blijven West-Vlaanderen (Brugge, Ieper en Ruiselede), Brussel, Tongeren en Tilburg nog steeds onbediend door De Rode Antraciet? Bestaan er naar de nabije toekomst plannen om dit te verhelpen?

c) Heeft de minister van Sport in samenspraak met de andere betrokken partners bekeken of het sportaanbod naar meer gevangenissen een mogelijkheid is en zo ja, wat was de uitkomst van deze gesprekken? Is het een mogelijkheid of niet? Welke (mogelijke) budgettaire consequenties zijn hieraan verbonden?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 272) en Schauvliege (nr. 239).
