joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 244 van 13 januari 2012
van marino keulen
Agentschap voor Natuur en Bos

Subsidiëren van uitzonderlijke éénmalige inrichtingswerken in erkende natuurreservaten (met toepassen van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 juni 2003)

Titel: Sint-Maartensheide - De Luysen

Beschrijving: De inrichtingswerken bestaan uit plaggen, frezen van stronken en het uitgraven van 2 vennen. De inrichtingswerken zijn gericht op het herstel van droge heide, heischraal grasland, tril- en overgangsveen en voedselarme plassen.

Betrokken gemeente(n): Bree

Verkregen subsidie (vzw Natuurpunt Beheer):

Toegekende subsidie in 2010: € 42,649.70 

60% voorschot uitbetaald in 2010: € 25,589.82 

Titel: Altenbroek 
Beschrijving: De inrichtingswerken bestaan uit het herstel van kalkgraslanden en schrale graslanden door het afgraven van de fosfaatrijke bouwlaag, transport op terrein en verwerken en profileren tot nieuw reliëf en het aanleggen van poelen met waterdichte vloer.

Betrokken gemeente(n): Voeren

Verkregen subsidie (vzw Natuurpunt Beheer):

Toegekende subsidie in 2011: € 47.666,26 

60% voorschot uitbetaald in 2012: € 28.599,75

Natuurinrichtingsprojecten
Titel: Natuurinrichtingsproject Bergerven

Beschrijving: In dit gebied bevinden zich voormalige grindplassen en een oude meanderbocht van de Maas. Ter hoogte van de grindplassen werd habitatrichtlijn afgebakend, met specifieke aandacht voor oligotrofe wateren en oeverkruidvegetaties. Het natuurinrichtingsproject heeft zich gefocust op herstel van het open gebied aan de plassen met creëren van grotere oppervlaktes oeverzone en plas-drassituaties. Tevens werd in dit gebied gewerkt aan het creëren van overgangszones tussen het open gebied en het meer gesloten bos op de steilrand (meanderbocht) en het plateau. Ook zijn maatregelen genomen om het leefgebied van de gladde slang die daar vertoeft te vergroten en migratie mogelijk te maken. Er werd ook aandacht besteed aan de (mindervalide) recreant, door het aanleggen van paden, opwaarderen van parkeergelegenheden, voorzien van kijkpunten. Partners in dit project zijn Limburgs Landschap vzw, Regionaal Landschap Kempen en Maasland vzw, stad Dilsen-Stokkem, stad Maaseik, Departement Leefmilieu, Natuur en Energie (dienst Natuurtechnische Milieubouw), Agentschap voor Natuur en Bos en de Vlaamse Landmaatschappij.

Betrokken gemeente(n): Dilsen-Stokkem en Maaseik.

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

· Uitgaven in 2010: € 307.656,71.

· Uitgaven in 2011: € 29.517,33

· Geraamde uitgaven 2012: geen

Titel: Natuurinrichtingsproject Zwarte Beek

Beschrijving: Het natuurinrichtingsproject Zwarte Beek is gelegen in Koersel (Beringen) en omvat ongeveer 674 ha. Natuurpunt is er een van de belangrijkste eigenaars, maar daarnaast zijn er eigendommen van stad Beringen, Agentschap voor Natuur en Bos, OCMW, Kerkfabriek en tal van particulieren. De vallei van de Zwarte Beek is één van de meest natuurlijke beekvalleien van Vlaanderen. Er heeft zich doorheen duizenden jaren een dik veenpakket gevormd, dat helaas ernstig te lijden heeft onder verdroging. Het natuurinrichtingsproject zal zich voornamelijk focussen op vernatting met herstel en toename van kleine zeggevegetaties, vochtige graslanden en elzenbroekbosjes. Daarnaast is er aandacht voor herstel van heide, heischrale vegetaties en landduinen. Er werden in samenwerking met de stad Beringen eveneens een aantal recreatieve maatregelen genomen, zoals inrichting van een zwemvijver met natuureducatief zuiveringssysteem en de inrichting van wandelpaden in de omgeving van het bezoekerscentrum.

Betrokken gemeente(n): Beringen.

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

· Uitgaven in 2010: € 29.646,22.

· Uitgaven in 2011: € 131.143,51

· Geraamde uitgaven 2012: € 40.000

Titel: Natuurinrichtingsproject in voorbereiding: Voorbereidende studie in het kader van het haalbaarheidsonderzoek “Vijvercomplex Hasselt-Genk”.

Beschrijving: Op 22 november 2011 gaf minister Schauvliege een fiat voor de opstart van een haalbaarheidsonderzoek voor het geformuleerde voorstel “Vijvercomplex Hasselt - Genk”. Vooreerst dient onderzocht te worden welke natuurinrichtingsmaatregelen gewenst zijn en moet er ingeschat worden welke inspanningen nodig zijn om deze lokaal te realiseren.  Het haalbaarheidsonderzoek wordt aangegrepen om te nemen maatregelen met en door de partners op de agenda te zetten en mee te nemen in een snel uitvoerbaar natuurinrichtingsproject waar mogelijk. Belangrijk te vermelden is dat de gewenste natuurinrichtingsmaatregelen gebaseerd zijn op reeds bestaande natuurbeleidsdoelen. Ter ondersteuning van het haalbaarheidsonderzoek, zal in de loop van 2012 een ecohydrologische studieopdracht uitbesteed worden.
Betrokken gemeente(n): Hasselt en Genk.

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

· Uitgaven in 2010: geen.

· Uitgaven in 2011: geen

· Geraamde uitgaven 2012: € 72.500

Wat Natuurinrichting betreft geef ik in bijlage 1 nog de vastleggingsbedragen in 2010 en 2011 voor projecten in Limburg.

Diverse natuurherstelprojecten

Titel: Ecohydrologisch en bodemkundig onderzoek ifv herstelmaatregelen aan Achelse Kluis

Beschrijving: Deze opdracht werd uitgeschreven met als opzet gericht onderzoek te doen ten behoeve van het uitvoeren van noodzakelijk te nemen herstelmaatregelen in de omgeving van de Achelse Kluis. De opdracht is gekaderd in het Grensoverschrijdend Ecologisch Basisplan (GEB) van de Achelse Kluis. Het GEB Achelse Kluis formuleert als grensoverschrijdende doelstelling voor het onderdeel waartoe het onderzoeksgebied behoort het herstel van vochtige heide, droge heide en venoevervegetatie. Hiervoor dient de hydrologie hersteld te worden in functie van het behoud en de ontwikkeling van de vennen. Daarnaast dient op voormalige akkers door verschraling en afgraving een voldoende lage voedingstoestand van de bodem bereikt te worden in functie van de ontwikkeling van vochtige en droge heide. 

Het onderzoek dient na te gaan welke terreinen verstoord/niet verstoord zijn, wat de graad van verstoring is en hoe de verstoring ongedaan gemaakt kan worden. Er wordt gepoogd om aan te geven welk ecosysteem hersteld kan worden en wat de natuurpotenties zijn. Er wordt een inschatting gemaakt van de budgettaire en andere inspanningen die nodig zijn voor de realisatie van het project. 

Betrokken gemeente(n): Hamont-Achel

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

•
Uitgaven in 2010: geen

•
Uitgaven in 2011: € 56.968,88

•
Geraamde uitgaven 2012: geen

Titel: Opmaak van een actieplan ter herstel van graften in Voeren

Beschrijving: De opdracht bestaat uit de opmaak van een actieplan voor het behoud en herstel van graften in de Voerstreek. De opmaak van het actieplan voor het herstel van graften kadert in het recent goedgekeurde Interreg project Habitat Euregio: kwaliteitsimpuls voor een landschappelijk en ecologisch sterke grensregio. In dit grensoverschrijdend project gaan een dertiental natuurorganisaties in Nederlands Limburg, België en Duitsland samen in de periode 2010-2013 aan de slag om de landschappelijke verbindingen tussen de grotere natuurgebieden en nationale parken te versterken en daarmee de leefgebieden voor belangrijke gidssoorten voor intacte ecosystemen in de grensstreek te verbeteren. De uitvoering vindt plaats in de Voerstreek, het Geuldal en Noordal in Zuid-Limburg, het Aachenerwald, Natuurpark de Hoge Venen-Eifel, Monschau en het Maasdal in Duitsland en België en is nodig om het ecologisch netwerk in de grensstreek te verbeteren en een duurzame samenwerking tussen natuur- en landschapsbeheerders over de grenzen heen tot stand te brengen. Dit project werd op initiatief van het samenwerkingsverband “Drielandenpark” gestimuleerd. 

Betrokken gemeente(n): Voeren

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

•
Uitgaven in 2010: geen

•
Uitgaven in 2011: € 29.500,10

•
Geraamde uitgaven 2012: € 29.500,10

Titel: Werken in het kader van een Poelenplan te Voeren

Beschrijving: Binnen het grensoverschrijdend INTERREG-project “Habitat Euregio” werken een 13-tal partners uit België, Nederland en Duitsland samen om de natuur te versterken en waar mogelijk te vervlechten met de behoeften van de moderne maatschappij. Dit gebeurt onder andere door het realiseren en verbeteren van leefgebieden van karakteristieke planten en dieren en door het creëren van natuurverbindingen binnen de Euregio Maas-Rijn. Het initiatief wordt ondersteund door het samenwerkingsverband Drielandenpark. 

Er zijn een aantal diersoorten binnen deze regio die gids- of indicatorsoorten zijn. Zij dienen om de toestand van een leefgebied te beoordelen. Eén van die soorten is de vroedmeesterpad. Deze soort is bedreigd in Vlaanderen. De populatie in Voeren is momenteel onvoldoende en te versnipperd om nog te spreken van een duurzame populatie. Daarom heeft het Agentschap voor Natuur en Bos, in samenwerking met het Regionaal Landschap Haspengouw en Voeren, Natuurpunt en Natuurmonumenten, een actie uitgewerkt. Hierbij gaat specifieke aandacht naar het aanleggen van poelen en een omliggende landbiotoop. Het Agentschap voor Natuur en Bos zal op haar eigen domeinen in de Veursvallei in Voeren een aantal poelen aanleggen en amfibievriendelijke veedrinkbakken voorzien. Daarnaast zal het ANB ook investeren in het verbeteren van het landbiotoop. De locaties zijn doordacht gekozen zodat op termijn duurzame verbindingen kunnen ontstaan om het leefgebied en dus ook de overlevingskansen voor de vroedmeesterpad te vergroten. Dit alles werd afgestemd met het Regionaal Landschap Haspengouw en Voeren. 

Betrokken gemeente(n): Voeren

Verkregen subsidie met jaar van subsidiëring: 

•
Uitgaven in 2010: geen

•
Uitgaven in 2011: geen

•
Geraamde uitgaven 2012: € 105.865,32
Bosland

Grootste Zandbak ( in 2011 afgerond) – totale Vlaamse overheidssteun: 36.252,98 euro

Gemeenschappelijke rekening ‘projectondersteuning Bosland’ = ondersteuning aan de drie gemeenten in Bosland (Lommel, Overpelt, Hechtel-Eksel)

-
2011: 15.000 euro

-
2012: 15.000 euro

Voor 2012: betalen van de Projectcoördinator Bosland (A-niveau): aanwervingsprocedure loopt.
Ruimtelijk Uitvoeringsplan Soeverein Lommel (2011): 16.666,05 euro

Beeldkwaliteitsplan (2010): 23.217,50 euro

Heuvelsven

Begunstigde: Heuvelsven vzw.

De Vlaamse overheid (Agentschap voor Natuur en Bos) subsidieert normaal 90% van de kosten (ten bedrage van 26.019,84 euro) in 2012.

Duinengordel

Structuurvisie (2010): 58.969,20 euro door Vlaamse overheid als ondersteuning lokale en intermediaire overheden en bevolking.
Projectondersteuning Nationaal Park Hoge Kempen

Begunstigde: Regionaal Landschap Kempen en Maasland.

Toegekend bedrag facultatieve subsidie: 340 000 euro in 2010 en 325 000 euro in 2011.

Life-project Driewater 

Begunstigde : European Landowners Organisation (ELO)

Werkingsgebied: Hasselt, Zolder en Zonhoven.

Bedrag: 114 000 euro in 2010.

Projectsubsidies aan Limburgse bosgroepen

De gegevens over projecten van Bosgroepen zijn opgenomen in bijlage 2: in totaal bedroeg de subsidie 72 195 euro in 2010 en 71 033 euro in 2011.

Subsidies voor projecten bebossen en herbebossen en bosbeheerplannen

De gegevens over goedgekeurde dossiers voor bebossing landbouwgrond, bebossing en herbebossing en opmaak beheerplannen in 2010 en 2011 zijn opgenomen in bijlage 3: in totaal 643 085 euro voor de jaren 2010 en 2011.
Subsidies voor projecten van Wildbeheereenheden
De gegevens over gesubsidieerde projecten van Wildbeheereenheden zijn opgenomen in bijlage 4: in totaal 1377 euro in 2010 en 1878 euro in 2011.

Projecten voor Groenjobs
De gegevens zijn over subsidieprojecten 2010 en 2011 voor Groenjobs in Limburg zijn opgenomen in bijlage 5: in totaal 283 676 euro in 2010 en 145 285 euro in 2011.
Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij
1. Brownfieldconvenant Tongeren - Overhaem site: op 18/10/2010 hebben de OVAM, de stad Tongeren, Günther Belgium NV in faling en Modul Construct NV met de Vlaamse regering een brownfieldconvenant afgesloten voor de herontwikkeling van de voormalige site van Günther Belgium. Gelet op de negatieve waarde van deze grond (geraamde saneringskost hoger dan de venale waarde van de grond) zal de Stad Tongeren de grond verwerven voor een symbolische euro en zal de OVAM instaan voor de bodemsanering. De Stad Tongeren zal een deel van de sanering financieren. Dit aandeel zal begroot worden op basis van de venale waarde van de grond.
2. Tijdens het jaar 2011 werden geen bijkomende brownfieldconvenanten afgesloten die in aanmerking komen voor overheidssteun van de OVAM..

3. Als bijlage vindt u een overzicht met alle subsidies voor 2010 en 2011 die aan de Limburgse gemeenten en intercommunales zijn gegaan.
Afdeling Milieu-integratie en –subsidiëringen
Partim projecten i.h.k.v. projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)



De vermelde subsidiebedragen werden telkens aan een milieu- en natuurvereniging toegekend. Deze verenigingen werken ondersteunende projecten uit voor steden, gemeenten en provincies. Dikwijls wordt cofinanciering gevraagd aan de betrokken gemeenten.

Titel:

LESS: Laag-energie op stedelijke schaal. 

Beschrijving:

Projectsubsidie toegekend aan Passiefhuis Platform vzw i.h.k.v. het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project loopt twee jaar tussen oktober 2009 tot april 2012.

Betrokken gemeente(n):

Hasselt en Turnhout

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 65.226,80 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Titel:

Roadshow – alternatieve aandrijvingen in de kijker

Beschrijving:

Projectsubsidie toegekend aan Bond Beter Leefmilieu vzw i.h.k.v. het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project liep van 14 september 2009 tot 14 januari 2011.

 Betrokken gemeente(n):

Diest, Hasselt, Sint-Truiden, Lommel en Zolder.

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 79.595,32 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Titel:

Vredesbossen

Beschrijving: 

Projectsubsidie toegekend aan Vereniging voor Bos in Vlaanderen vzw i.h.k.v  het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project liep twee jaar tussen december 2007 tot februari 2010.

Betrokken gemeente(n):

Hasselt en Opglabbeek

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 79.533,33 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Titel:

Klimaat en jongeren: een spel, een wedstrijd

Beschrijving: 

Projectsubsidie toegekend aan Globelink vzw i.h.k.v het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project liep twee jaar tussen december 2007 tot februari 2010.

Betrokken gemeente(n):

Turnhout

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 101.540,00 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Titel:

Op/langs/over. Ontmoeting van natuur en cultuur langs trage wegen

Beschrijving: 

Projectsubsidie toegekend aan Trage Wegen vzw i.h.k.v het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project loopt van 30 oktober 2010 tot 29 oktober 2012.

Betrokken gemeente(n):

Turnhout en Limburg; Ook andere gemeenten worden onrechtstreeks ondersteund. 

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 68.149,76 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Titel:

Spelen en ravotten in Limburgs groen: Optimalisatie van een groen speelweefsel in Limburg

Beschrijving: 

Projectsubsidie toegekend aan Steunpunt Jeugd vzw i.h.k.v het projectsubsidiebesluit (BVR 10/10/2003)

Project loopt van 1 november 2010 tot 31 oktober 2012.

Betrokken gemeente(n):

Genk, Riemst, Bilzen en Hechtel-Eksel worden van dichtbij begeleid. Ook andere gemeenten krijgen onrechtstreeks ondersteuning.

Verkregen subsidie:

Voor dit project werd 105.483,00 € vastgelegd op de MiNa-begroting.

Dienst Samenwerkingsovereenkomst Lokale Overheden 


De Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 (SO) is een vrijwillige overeenkomst tussen de gemeente en de provincie enerzijds en de Vlaamse Overheid anderzijds. In principe is de contracttekst voor zes jaar geldig maar de gemeenten of provincies tekenen jaarlijks in op deze overeenkomst.  

De Samenwerkingsovereenkomst (SO) bestaat uit 10 thema's (afval, bodem, duurzame ontwikkeling, energie, hinder, instrumentarium, mobiliteit, milieuverantwoord productgebruik, natuur en water). Binnen elk thema kunnen er projecten worden ingediend. 

Een gemeente die intekent moet de verplichtingen uit het basisniveau nakomen maar kan daarnaast kiezen om al of niet in te tekenen op het onderscheidingsniveau en om één of meerdere projecten uit te voeren. 

Voor de basis en het onderscheidingsniveau is een specifiek bedrag in de overeenkomst bepaald. Elke gemeente krijgt jaarlijks ook een 'projectenveloppe' toegewezen waarmee ze projecten kan financieren. Daarnaast wordt ook nog een subsidie gegeven voor de inzet van MiNa-werkers voor de subsidiëring van hemelwaterputten/infiltratievoorzieningen/groendaken bij particulieren.

Ook de provincies kunnen eigen projecten uitvoeren in het kader van de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013. Hun overeenkomst bestaat uit een verplichte basis en een facultatief luik projecten. 

In bijlage zitten volgende overzichten i.v.m. de projecten 2010 en 2011 voor de provincie Limburg, bekeken vanuit drie standpunten: de projectaanvragen binnen de SO 2010 en 2011, de projecten waarover in de loop van 2010 en 2011 werd gerapporteerd en de projecten waarvoor in de loop van 2010 en 2011 effectief subsidies werden uitbetaald. MiNa-werkers en particuliere subsidiereglementen zijn hier ook als projecten beschouwd.

 

1. Een overzicht van de projectaanvragen binnen de SO 2010 en 2011

=> algemene opmerkingen:

· Gemeenten/provincies bepalen zelf de prioriteit van de projectaanvragen

· Een gemeente/provincie kan haar projectenveloppe van 3 opeenvolgende jaren gebruiken om een project te financieren.

·  De subsidiebedragen die in het overzicht staan zijn bedragen die enkel nog maar 'inhoudelijk' zijn goedgekeurd. Het is bij de rapportering over de uitvoering van het project dat er bepaald wordt hoeveel subsidies er uiteindelijk zullen uitbetaald worden (Er worden nooit meer subsidies goedgekeurd bij de rapportering dan wat er werd goedgekeurd bij de projectaanvraag, ook al vallen de werkelijke kosten hoger uit dan de raming. Het omgekeerde geldt wel).

· Zoals reeds aangehaald, beschikken gemeenten en provincies over een projectenveloppe waarmee ze de projecten kunnen financieren. Het kan zijn dat een project geheel of gedeeltelijk buiten de projectenveloppe valt waardoor ze geen of slechts een beperkt deel van de subsidies zullen ontvangen, ook al wordt de rapportering inhoudelijk goedgekeurd.

2. Een overzicht van het aantal VTE MiNa-werkers dat Limburg voor de SO 2010 en 2011 heeft gekregen (en het overeenstemmende subsidiebedrag). Wat het uiteindelijk subsidiebedrag is dat de gemeenten zullen ontvangen hangt af van de evaluatie van de rapportering. De rapportering over 2011 wordt tegen 1 april 2012 ingediend.

3. Een overzicht van de rapportering die in 2010 en 2011 werd ingediend over projecten, voornamelijk van voorgaande SO-jaren. (Gemeenten hebben 3 jaar de tijd om een project uit te voeren van de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 en ze moeten binnen de 6 maanden na de uitvoering hierover rapporteren. Voor projecten van de voorbije Samenwerkingsovereenkomsten bestond nog een langere of zelfs geen uitvoeringstermijn.)

4. Een overzicht van de rapportering over de subsidies voor hemelwaterputten en infiltratie​voorzieningen (HWP/INF) en voor groendaken. die werden ingediend in 2010 en 2011 met de overeenkomstige goedgekeurde totaalbedragen per gemeente (de evaluatie van de ingediende rapportering in oktober 2011 wordt tegen 1 april aan de gemeenten bezorgd).

bijlagen

1. Vastleggingsbedragen 2010 en 2011Natuurinrichtingsprojecten Limburg.
2. Projectsubsidies 2010 en 2011bosgroepen Limburg.

3. Goedgekeurde dossiers 2010 en 2011 voor bebossing landbouwgrond, bebossing en herbebossing en opmaak beheerplannen in Limburg.

4. Gesubsidieerde projecten Wildbeheereenheden in Limburg 2011.

5. Projectsubsidies Groenjobs in Limburg 2010 en 2011.

6. Input ALBON
7. Overzicht projectaanvragen 2010 i.k.v. samenwerkingsovereenkomst 2008-2013
8. Vastleggingen en uitbetalingen 2010-2011
9. Projecten met overheidssteun in Limburg 2010-2011

10. Overzicht soorten decreten 2010-2011
