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Een van de generieke doelstellingen in het kader van de toepassing van de open coördinatiemethode in het Vlaams gelijkekansenbeleid voor de periode 2010-2014 is “het gelijkekansengevoelig maken waar mogelijk en zinvol maken van de subsidiereglementering in het eigen beleidsdomein via de opname van een toegankelijkheids-, een diversiteits- en een anti-discriminatieclausule.”

Jaarlijks ondersteunt de Vlaamse overheid talloze organisaties, instellingen, individuen en initiatieven in verschillende domeinen via subsidies. Het is belangrijk dat deze subsidiestromen niet ongewild leiden tot het behoud of de versterking van ongewenste ongelijkheden of achterstellingsmechanismen. Het is belangrijk dat die subsidiestromen zoveel mogelijk worden ingezet om gelijke kansen te bevorderen.

Het actieplan “Implementatie toegankelijkheids-, diversiteits- en/of antidiscriminatieclausule in subsidiereglementering – Fase 1” wil tegen het eind van deze legislatuur in alle subsidiestromen waar dat mogelijk en zinvol is, een gelijkekansenclausule opnemen.
Deze gelijkekansenclausule zal bestaan uit drie aspecten:
· een toegankelijkheidsclausule (fysieke toegankelijkheid/toegankelijkheid van informatie); 

· een diversiteitclausule (aandacht voor diversiteit binnen de organisatie en in de werking);
· een antidiscriminatieclausule.

In een eerste fase moest binnen elk beleidsdomein per bevoegdheid een inventaris worden gemaakt van alle subsidiestromen. De streefdata voor deze inventaris was eind 2011.

Ik heb hierover volgende vragen voor elk afzonderlijk bevoegdheidsdomein.

1. Werd de streefdatum van eind 2011 gehaald voor de opmaak van één inventaris van alle subsidiestromen per beleidsdomein en per bevoegdheid?

Indien ja, graag een overzicht van alle subsidiestromen per beleidsdomein en per bevoegdheid.

Indien neen, voor welk beleidsdomein/bevoegdheid werd de timing niet gehaald? Hoe komt het dat de timing van eind 2011 niet werd gehaald? Wat is de vooropgestelde timing om toch tot een inventaris van de subsidiestromen te komen?

2. Hoe zal verder worden onderzocht in welke subsidiereglementen het mogelijk en zinvol is om een toegankelijkheids-, en/of diversiteits- en/of antidiscriminatieclausule op te nemen?

3. Hoe wordt hierrond samengewerkt over de grenzen van de beleidsdomeinen heen?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters nr. 218, Lieten nr. 184, Bourgeois nr. 283, Vandeurzen nr. 262, Crevits nr. 765, Van den Bossche nr. 343, Muyters nr. 396, Schauvliege nr. 313 en Smet nr. 350).

