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[bookmark: _GoBack]a) De inventarisatie van de infrastructuur is een generieke actie die voor de cultuursector tijdsintensief is omwille van de veelheid aan infrastructuur verspreid over heel Vlaanderen (cultuurcentra, gemeenschapscentra, bibliotheken, musea, kunstencentra etc.). Ik opteerde voor een snelle en pragmatische aanpak en startte onmiddellijk  met toegankelijkheidsscreenings in de sector. De middelen voor toegankelijkheidscreenings zijn immers beperkt. Daarom leek een gefaseerde aanpak met resultaat op korte termijn aangewezen. 

b) Vooraleer een infrastructuur op te nemen in de databank Toegankelijk Vlaanderen, wordt ze eerst gescreend. Met Enter, het Vlaams expertisecentrum Toegankelijkheid, bekijken we hoe de culturele infrastructuur kan worden getypeerd en opgedeeld zodat ze vlot en herkenbaar kan worden geraadpleegd.

c) Het departement CJSM coördineert deze oefening en in de agentschappen zijn er aanspreekpunten: telkens één algemeen aanspreekpunt en aanspreekpunten ad hoc volgens de thema’s en de acties van het Gelijkekansenbeleid. Ook het Fonds Culturele Infrastructuur is betrokken.

d) Er was geen samenwerking met gemeenten en provincies.

a) Begin 2011 is gestart met de screenings. Jaarlijks zullen er instellingen gescreend worden en de resultaten worden gepubliceerd via de databank van Toegankelijk Vlaanderen. De instellingen en huizen ontvangen een rapport met aanbevelingen. Dit rapport wordt mondeling toegelicht door de toegankelijkheidsadviseur. De aanbevelingen situeren zich op drie niveaus: een deel geeft aan wat men onmiddellijk, op korte termijn en met weinig middelen, kan doen om de toegankelijkheid te verhogen. Een ander deel geeft aan waar grotere ingrepen nodig zijn, en een laatste deel geeft tips voor bij een grondige renovatie van het gebouw. 
In 2011 kwamen de cultuurcentra aan bod, in 2012 lopen de screenings van de Vlaamse erfgoedinstellingen en de eigen culturele infrastructuur in eigendom van de Vlaamse overheid. De screenings van 2012 zullen tegen midden oktober 2012 afgewerkt zijn.

b) Deze drie initiatieven zijn op zich sensibiliserend. Organisaties worden aangeschreven en geïnformeerd over het belang van toegankelijke infrastructuur, over bestaande mogelijkheden, over de databank Toegankelijk Vlaanderen en het belang daarvan voor de eindgebruiker. Ook het eindrapport werkt sensibiliserend voor de culturele actoren. 
CultuurNet Vlaanderen heeft in samenwerking met Hart voor Handicap vzw een widget ontwikkeld, waardoor  het ruime aanbod in de UiTdatabank wordt gefilterd op toegankelijkheid. Deze gefilterde informatie wordt vanaf nu gratis aangeboden aan organisaties uit de brede welzijnssector, met een digitale vrijetijdsagenda die makkelijk ingebed kan worden in hun websites.

c) De offertes voor de toegankelijkheidscreenings van de cultuur- en gemeenschapscentra werden opgesteld in 2010. In 2011 heeft Enter vzw 25 centra op vrijwillige basis gescreend voor een bedrag van 30.000 euro op basis van de werkingsmiddelen participatie en diversiteit van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media. In 2012 is de opdracht gegund aan Enter vzw Vlaams Expertisecentrum Toegankelijkheid om in totaal 15 erfgoedinstellingen (Vlaamse Musea, culturele erfgoedinstellingen en erfgoedbibliotheken) te screenen. Al deze organisaties zijn in februari aangeschreven met de uitnodiging zich kandidaat te stellen. Binnenkort komt de eerste stuurgroep samen om uit de kandidaturen de te screenen organisaties te selecteren. Voor deze opdracht werd 29.985,80 euro vrijgemaakt.

Er werden 25 cultuurcentra gescreend en momenteel worden 15 Vlaamse erfgoedinstellingen gescreend. 

Voor de screening van de culturele infrastructuur in eigen beheer van de Vlaamse overheid wordt een budget voorzien van 16.190,77 euro van de werkingsmiddelen van het Fonds Culturele Infrastructuur.



