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In het kader van de toepassing van de open coördinatiemethode in het Vlaamse gelijkekansenbeleid werd voor Cultuur het actieplan “Genderbewuste overheidscommunicatie voeren” opgesteld. 

Dit actieplan wil genuanceerde en niet-stereotyperende beeldvorming in communicatie-initiatieven vanuit het beleidsdomein Cultuur, Jeugd, Sport en Media bevorderen. 

Vanuit het actieplan Gelijke Kansen wordt elk jaar een ander thema onder de aandacht gebracht. De acties die rond dat thema zullen worden uitgevoerd, worden opgenomen in specifieke fiches.

Het Vlaams Ministerie van Cultuur, Jeugd, Sport en Media onderschrijft het belang van het doorbreken van stereotypering in de beeldcultuur. Het zal in 2012 extra aandacht besteden aan de beeldvorming in haar communicatie. Daarbij wordt de publicatie ‘Voorbij het cliché – over genuanceerder beeldvorming’, die eind 2011 verscheen, als leidraad gebruikt. De publicatie kan ter inspiratie dienen voor alle communicatoren van het ministerie. Ze zal dan ook gedeeld worden via het communicatieoverleg van de communicatieambtenaren van het Beleidsdomein Cultuur, Jeugd, Sport en Media.

Tijdens het communicatieoverleg van 15 maart 2012 werd de publicatie ‘Voorbij het cliché – over genuanceerder beeldvorming’ besproken. Het is de bedoeling dat per entiteit wordt bekeken hoe de principes en ideeën uit de publicatie kunnen worden opgenomen in de communicatieplannen en concreet kunnen worden toegepast in de communicatie van de entiteiten met hun doelgroepen. Iedere entiteit maakt een actieplan en koppelt hierover terug tijdens het structureel  communicatieoverleg dat in principe elke 5 à 6 weken plaatsvindt.

De entiteiten zullen de goede praktijken inventariseren, tips verzamelen en een checklist opstellen om een genderneutrale communicatie maximaal te garanderen.




