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1.	De vzw Intro heeft op dit moment inderdaad voor 2012 enkel nog maar garanties op een financiering van 143.000 euro, zijnde 50.000 euro die afkomstig is uit het budget van minister Schauvliege voor de uitvoering van het Participatiedecreet, en 93.000 euro vanuit mijn bevoegdheid voor het Vlaamse gelijkekansenbeleid. Het wegvallen van de subsidies van de Nationale Loterij (ten bedrage van 150.000 euro) dreigt ervoor te zorgen dat Intro heel wat lopende initiatieven en activiteiten zal moeten afbouwen of zelfs stopzetten. In het bijzonder zal deze situatie ertoe leiden dat het aantal muziekfestivals die voor mensen met een handicap integraal toegankelijk zijn, gevoelig zal verminderen. De financiering van de Nationale Loterij was immers exclusief op muziekfestivals gericht.

Vanuit het Vlaamse gelijkekansenbeleid wordt reeds meerdere jaren voorzien in een financiering voor de basiswerking van de vzw Intro (voor 2012 wordt hiervoor dus 93.000 euro gereserveerd). Deze middelen moeten het mogelijk maken om de centrale organisatie van de vzw draaiende te houden, maar verzekeren tegelijk dat Intro zijn innoverende rol in het kader van toegankelijke evenementen kan blijven waarmaken. Ik neem mij voor om deze basisfinanciering ook in de toekomst aan te houden.

Een dergelijke basisfinanciering is in overeenstemming met de inclusieve visie die decretaal verankerd is in het Gelijkekansendecreet. Binnen deze inclusieve visie is het de opdracht van het Vlaamse gelijkekansenbeleid om via transversale werking systematisch een gelijkekansen-perspectief te integreren in alle Vlaamse beleidsdomeinen. Dit beleid stimuleert en ondersteunt de betrokken beleidsmakers bij het nemen van initiatieven die gelijke kansen bevorderen. Het gelijkekansenbeleid is de stimulator voor verandering, waarbij de concrete maatregelen evenwel tot stand moeten komen binnen de verschillende Vlaamse beleidsdomeinen.

Aanvulling door minister Joke Schauvliege

De jaarlijkse subsidie van 50.000 euro voor de werking van Intro wordt op het budget van Cultuur toegekend binnen het Participatiedecreet op basis van de regeling voor verenigingen met een specifieke opdracht met betrekking tot het verenigingsleven. Deze subsidie heeft tot doel specifieke expertise te ontsluiten met het oog op het verhogen van de slagkracht van het cultuur-, jeugd- en sportverenigingsleven. Er werd in dit kader een overeenkomst gesloten met Intro voor de periode 2008 tot en met 2012.

Intro heeft haar financiële situatie voor 2012 zowel per brief als in een onderhoud met mijn kabinet uit de doeken gedaan. Ik heb zowel mondeling als schriftelijk meegedeeld dat er op dit ogenblik binnen het Participatiedecreet geen uitbreiding mogelijk is van de subsidie. Immers, voor de regeling voor de verenigingen met een specifieke opdracht werd in het decreet een jaarlijks totaalbudget van maximaal 300.000 euro voorzien. Met inachtneming van alle lopende overeenkomsten is dit budget voor deze ‘expertiseverenigingen’ maximaal benut, waardoor er momenteel geen mogelijkheden zijn om Intro bijkomend te financieren op basis van deze regeling.

Of er vanuit Cultuur in de toekomst meer middelen moeten worden ter beschikking gesteld van de expertiseverenigingen maakt deel uit van de globale evaluatie van het Participatiedecreet, die momenteel nog niet is afgerond.

2.	In het verleden werd vanuit het Gelijkekansenbeleid expliciet ingezet op Intro als organisatie om de toegankelijkheid van evenementen in Vlaanderen te verzekeren. Deze keuze was enerzijds gebaseerd op de inclusieve aanpak die Intro voorstaat - de vzw verleent niet alleen advies en bijstand aan de organisatoren, maar biedt ook assistentie aan (met de medewerking van een brede basis van vrijwilligers) aan de personen met een handicap - en anderzijds op zeer positieve ervaringen bij eerdere gesubsidieerde projecten.
Wanneer de andere beleidsdomeinen zich door het verzekeren van de integrale toegankelijkheid van de evenementen binnen hun sector eveneens scharen achter de basisrechten voor personen met een handicap zoals die in het VN-verdrag werden aangenomen, kunnen de inspanningen en de ingezette middelen om redenen van efficiëntie best zo veel mogelijk gestroomlijnd worden.
Op die manier kan Intro in Vlaanderen de motor blijven van het gezamenlijke streven naar evenementen die openstaan voor iedereen.

Aanvulling door minister Joke Schauvliege 

Voor zover ik weet is Intro de enige vereniging met expertise over de toegankelijkheid van evenementen die ook in de praktijk de toegankelijkheid van evenementen ondersteunt. Tips en advies over toegankelijkheid van gebouwen, publieke domeinen, voetpaden, groengebieden e.d. worden ook door organisaties als Enter vzw verspreid. Ook sommige gemeentebesturen en welzijnsorganisaties gebruiken hun infokanalen om advies te verlenen over toegankelijkheid, maar praktische ondersteuning wordt meestal niet geleverd. Mits de beschikbaarheid van degelijke informatie van een gespecialiseerde organisatie is de praktische toegankelijkheid van een evenement echter ook een verantwoordelijkheid van de organisator.

3-4.	Vanuit mijn coördinerende bevoegdheid heb ik mijn collega Vlaamse ministers aangesproken op het maatschappelijke belang om vanuit hun specifieke bevoegdheden de nodige aandacht te besteden aan de inclusieve toegankelijkheid van evenementen die in hun beleidssector georganiseerd worden.

Ik heb meer in het bijzonder met betrekking tot het project Festivals voor Iedereen een brief gericht aan Vlaams minister Joke Schauvliege en aan de federaal minister van Financiën Didier Reynders, tevens voogdijminister van de Nationale Loterij, met het verzoek om in afwachting van een alternatieve oplossing toch minstens nog een bijkomende financiering voor het werkingsjaar 2012 te willen overwegen.

Vanuit mijn specifieke bevoegdheid voor Brussel heb ik er mij ook toe geëngageerd om de integrale toegankelijkheid van het Brussels stadsfestival Couleur Café te verzekeren. Zoals ik in mijn beleidsbrief Brussel 2012 ook al heb aangegeven, wil ik samen met Intro inspanningen doen om een aantal Brusselse evenementen en festivals toegankelijker te maken voor personen met een handicap.

Hierna citeer ik het antwoord van de door Intro aangesproken ministers op de vraag naar de acties die zij ondernamen (of voorzien) naar aanleiding van de open brief van Intro.

Minister-president Kris Peeters

De minister-president heeft de problematiek en brief van de vzw Intro onder de aandacht gebracht van de functioneel bevoegde ministers.


Minister Jo Vandeurzen

Uiteraard is het mijn bekommernis, als minister bevoegd voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, dat mensen, met welke beperking dan ook, zo goed mogelijk kunnen deelnemen aan alle facetten van de maatschappij. Vzw Intro is een structuur waarvan de werking door de diensten die onder de bevoegdheid van collega minister Pascal Smet vallen, wordt opgevolgd vanuit de bevoegdheid voor het Vlaamse gelijkekansenbeleid en inzonderheid voor het thema toegankelijk-heid. De inspanningen rond toegankelijkheid vanuit het gelijkekansenbeleid zijn complementair aan de inspanningen en de uitdagingen vanuit mijn bevoegdheid voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Binnen de Vlaamse Regering houden we elkaar op de hoogte van de verschillende beleidsprioriteiten die worden ontwikkeld.

Minister Joke Schauvliege 

Ik had hierover nog geen overleg met de andere betrokken minister. Dit dossier zal zeker besproken worden bij de globale evaluatie van het Participatiedecreet (cultuur, jeugd en sport).

Ik heb Intro geïnformeerd over de huidige mogelijkheden binnen het Participatiedecreet.

Minister Philippe Muyters 

Ik heb de vzw Intro gevraagd een nieuwe projectaanvraag in te dienen voor het komende werkingsjaar. De subsidieaanvraag werd door vzw Intro aan mij bezorgd. Het dossier werd voor advies naar de Inspectie van Financiën verzonden. Indien de Inspectie van Financiën het project gunstig adviseert zal de vzw Intro een ondersteuning van maximaal 50.000 euro ontvangen vanuit de sportbegroting voor het nieuwe werkingsjaar.

5.	Wanneer de toegankelijkheid van evenementen niet op een gedegen manier gerealiseerd wordt, kan de persoon met een beperking zich steeds beroepen op het concept van de “redelijke aanpassing” zoals dat werd opgenomen in de artikelen 15 t/m 19 van het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid.

Dit houdt in dat een persoon met een beperking op basis van zijn of haar individuele situatie een aanpassing kan vragen die ervoor moet zorgen dat zijn of haar participatie aan het evenement wordt mogelijk gemaakt. Deze aanpassing kan van organisatorische aard zijn, of een aanpassing van de omgeving inhouden.

De aanpassingen die vereist zijn om de deelname van de persoon met een handicap te garanderen moeten wel als redelijk kunnen worden beschouwd. Indien hierover betwisting bestaat zal het finaal een rechtbank zijn die daar een oordeel moet over vellen. Aangezien er, voor wat de Vlaamse bevoegdheden betreft, nog geen instelling is die bevoegd is om slachtoffers van discriminatie bij te staan (inzonderheid bij toepassing van artikel 40 van het Gelijkekansendecreet) is vandaag het slachtoffer verplicht om zelf een juridische procedure op te starten. Het concept van de “redelijke aanpassingen” vormt met andere woorden de spreekwoordelijke stok achter de deur. Maar enkel het bestaan ervan zal, ondanks de goede wil die vaak ook bij organisatoren aanwezig is, niet leiden tot festivals die echt voor iedereen integraal toegankelijk zijn. De vraag stelt zich bovendien of we als samenleving de verantwoordelijkheid (en de kosten) voor het aanvechten van een ontoegankelijke situatie enkel bij elke individuele persoon met een handicap kunnen leggen.

Aangezien het weigeren van redelijke aanpassingen voor personen met een handicap gekwalificeerd wordt als discriminatie (artikel 15, 6° van voornoemd decreet) kan intussen al wel een beroep gedaan worden op de meldpunten discriminatie, die dan bemiddelend kunnen optreden.

Aanvulling door minister Joke Schauvliege 

Personen die problemen ondervinden i.v.m. de toegankelijkheid van een evenement dienen in de eerste plaats de organisator hiervan op de hoogte te brengen. Het is niet aan mij om verdere acties te suggereren.
