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1. Minister Reynders heeft mij geantwoord dat hij niet kan tussenkomen om een beslissing die genomen is door de Nationale Loterij te verbeteren. Hij stelde bovendien de beslissingen van de diensten van de Nationale Loterij in het verleden steeds nauwlettend te hebben opgevolgd en als dusdanig niet van deze beleidslijn af te wijken.

Ik zal deze zaak opnieuw aankaarten bij minister Vanackere, die ingevolge het aantreden van de nieuwe federale regering nu bevoegd is voor de Nationale Loterij. 

2. Voor mijn bevoegdheid Gelijke Kansen worden er mij geen loterijmiddelen toebedeeld.

Hierna geef ik de antwoorden weer die thans door mijn collega-ministers werden verstrekt.

Minister-president Kris Peeters

Bij het bekijken van de mogelijkheden tot compensatie van de gederfde middelen vanuit de Nationale Loterij (federaal luik) ga ik ervan uit dat de bevoegde ministers elke mogelijkheid onderzocht hebben, incluis de suggestie die de vraagsteller maakt.

Minister Jo Vandeurzen

Binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin zijn er inderdaad middelen van de Nationale Loterij beschikbaar om te investeren in diverse sociale, culturele en sportieve projecten.
Gelet op de activiteiten van de vzw Intro zouden zij enkel in aanmerking komen voor de middelen die het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) krijgt.
Vanuit het VAPH worden er alleen aanvullende investeringstoelagen gegeven bovenop de VIPA-subsidies en de rest wordt verdeeld voor aanvullende werkingstoelagen. Betrokken voorzieningen kunnen er geen aanvraag voor doen, aangezien de toekenning van de middelen gebeurt op basis van de beslissingen van het VIPA en de gekende voltijdse equivalenten.

Minister Joke Schauvliege

De vzw Intro ontvangt een recurrente subsidie in het kader van het Participatiedecreet, waarvan het bedrag vast ligt tot en met 2012. Of er bijkomende mogelijkheden zijn, zal moeten worden bekeken op basis van de regelgeving en het beschikbare budget. De besteding van de Lottomiddelen 2012 ligt in grote lijnen vast. Of daarop ruimte is moet bekeken worden in het geheel van de vragen en de middelen én van het beschikbare budget.

Minister Philippe Muyters

Neen.

3. Het antwoord van minister Joke Schauvliege luidt als volgt:

Zoals reeds is aangegeven in het antwoord op schriftelijke vraag van 8 november 2011 was er overleg met Intro vzw waarop werd bevestigd dat de minister van Cultuur Intro vzw subsidieert via het Participatiedecreet en dat er geen andere subsidiemogelijkheden zijn. Organisatoren van evenementen moeten zelf op basis van het decreet van 10 juli 2008 houdende het kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid’ (het Gelijkekansendecreet) redelijke aanpassingen voorzien voor mensen met een handicap.

4. Het antwoord van minister Philippe Muyters luidt als volgt :

Ik vind het belangrijk dat de vzw Intro voor de toegankelijkheid van evenementen, sportevenementen in het bijzonder, ondersteund wordt. Het project werd ook gunstig geadviseerd door de Inspectie van Financiën. Vzw Intro ontvangt voor zijn sportwerking opnieuw een ondersteuning van 50.000 euro.
