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Het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin rapporteert op zijn website over de beleidsgerichte Vlaamse Ouderenzorgstudie. Deze studie zoomt in op de noden van een specifieke doelgroep, namelijk zorgafhankelijke ouderen met depressieve gevoelens en/of geheugenproblemen, die thuis wonen, die gebruikmaken van professionele thuiszorg en met aandacht voor hun mantelzorgers.

Uit deze studie blijkt dat de meeste ouderen en mantelzorgers veel warmte en liefde bij elkaar ervaren, zonder onderlinge kritiek of conflict. Toch vindt 1 op 10 mantelzorgers de kwaliteit van de relatie met de oudere slecht, hoewel de oudere dit niet altijd ook zo aanvoelt. De kwaliteit van de relatie tussen de oudere en de mantelzorger is minder goed wanneer de geheugenproblemen van de oudere ernstiger zijn. Mantelzorgers ervaren door die (beginnende) dementie meer kritiek en conflict in hun relatie met de oudere.

Het Dementieplan Vlaanderen 2010-2014 heeft als doelstelling het uitvouwen van de functie van dementieconsulenten binnen de thuiszorg. “Via tijdige ondersteuning en trajectbegeleiding wordt zo veel mogelijk de autonomie van de persoon met dementie gerespecteerd en kan de draagkracht van de mantelzorg ondersteund worden.” Deze dementieconsulent zou naast psychosociale begeleiding ook een informerende taak hebben naar de mantelzorgers. Het project en de studie van “Foton” toonden reeds in 2009 aan dat mantelzorgers zeer tevreden zijn over dementieconsulenten, omdat ze advies en ondersteuning op maat krijgen.

Om de mantelzorg voor dementerende ouderen vol te houden, is een warme onderlinge relatie tussen oudere en mantelzorger een belangrijke hefboom. Kritiek en conflict binnen de relatie verhogen het risico op het stopzetten van de thuiszorg en een versnelde overstap naar een woonzorgcentrum.

1. Kan de minister meedelen hoever het staat met het uitvouwen van de functie van de dementieconsulenten?

2. Wordt het een expliciete doelstelling van dementieconsulenten om de kwaliteit van de onderlinge relatie te versterken?

