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op vraag nr. 123 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. 
Het toezicht op Vlaamse ziekenhuizen gebeurt door een systeem van audits. Tijdens deze audits worden de aspecten van de lijkbezorging bekeken door de Vlaamse gezondheidsinspectie. Zij kijken na of er in het ziekenhuis procedures bestaan in verband met de manipulatie van stoffelijke overschotten. Wanneer dit niet het geval is, wordt dit in het auditverslag opgenomen als een tekortkoming en wordt het ziekenhuis aangespoord dit probleem op te lossen.

De Vlaamse gezondheidsinspectie heeft in het kader van de herziening van de Vlarem-wetgeving voorstellen gedaan tot aanpassing van de sectorale milieuvoorwaarden voor ziekenhuizen. In deze voorstellen is aandacht gegeven aan de problematiek van de lijkverzorging. Zo is er voorzien in een snelle overbrenging van de overledene naar een rouwkamer of, zo deze niet beschikbaar is, naar een afzonderlijk, hiervoor geschikt lokaal. Grond voor deze vraag is de ziekenhuishygiëne. Ten laatste drie uur na het overlijden moet het lichaam de ziekenkamer hebben verlaten. 

2. 
Binnen de vigerende ziekenhuisnormering zijn er geen regels opgelegd in verband met de bezoekregeling voor de familie van een overledene in het ziekenhuis. 
In de context van het kwaliteitsdecreet kan een ziekenhuis opteren voor de uitwerking van een procedure die de processen in verband met het overlijden van een patiënt in kaart brengt. Bij de audit van het ziekenhuis, die om de 5 jaar plaatsvindt in het kader van de erkenningsprocedure, kan deze procedure opgevraagd worden. Bij het nazicht van deze procedure(s) wordt aandacht besteed aan de bestaande afspraken met privé funeraria en de afspraken rond bewaring van het stoffelijk overschot. Hierbij wordt gestreefd naar een goed evenwicht tussen menselijke en religieuze aspecten enerzijds en aspecten van openbare hygiëne anderzijds. 
3. 
Tijdens de overbrenging van het ziekenhuis naar een privé-funerarium moeten de algemeen geldende regels van het lijktransport worden gevolgd. 
4. 
Gevraagd wordt de overledene zo snel mogelijk en ten laatste binnen de drie uur van de ziekenkamer over te brengen naar hetzij een rouwkamer, hetzij een ander geschikt lokaal. Wanneer een stoffelijk overschot langer dan 12 uur in het ziekenhuis blijft, moet dit beschikken over een vergunde rouwkamer.

5. 
Binnen de ziekenhuisnormen wordt nergens uitdrukkelijk gesteld dat een ziekenhuis moet beschikken over een mortuarium. Uit de algemene ziekenhuisnormen (KB 23 oktober 1964) dient evenwel afgeleid dat de wetgever het mortuarium beschouwt als een “algemene dienst” waarover het ziekenhuis in principe beschikt.
Voor de “algemene dienst mortuarium” zijn evenmin specifieke normen   vastgesteld. 

De federale overheid is van oordeel dat het budget van financiële middelen, dat de werkingskosten van het ziekenhuis dekt, een verblijf van slechts één dag mortuarium dekt. De dienst vertrekt hierbij van het standpunt dat een mortuarium van het ziekenhuis in principe dient voor de eerste opbaring van de patiënt. Alles wat daarna komt, wordt gezien als een bijzondere eis of past met andere woorden niet binnen het functioneren waarvoor het mortuarium in het ziekenhuis wordt opgericht. Het dient door de patiënt of diens familie te worden betaald.

Mortuaria zijn wel, zoals u ook opmerkt, onderworpen aan vrij veeleisende VLAREM-normen, en betekenen zeker voor kleinere ziekenhuizen een zware investering. Bovendien wordt door de nabestaanden vaak een privé funerarium verkozen boven het ziekenhuismortuarium, omwille van het breder gamma van dienstverlening. 

Bijgevolg kan het voor sommige ziekenhuizen een evenwaardige optie zijn om samen te werken met een privé funerarium in de omgeving. Uiteraard dienen hierbij de nodige overeenkomsten afgesloten te worden die moeten verzekeren dat de overledene aan dezelfde condities kan opgebaard worden, als wanneer dit in het ziekenhuis zou gebeuren.
6. 
Een ziekenhuis kan contracten afsluiten met een privé funerarium van zijn keuze. In het kader van de keuzevrijheid kan de familie ook zelf een ander privé funerarium aanduiden.

7. 
Toezicht op politie en parket valt buiten mijn bevoegdheden en is een federale aangelegenheid.

