liesbeth homans
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van binnenlands bestuur, inburgering, wonen, gelijke kansen en armoedebestrijding



aanvullend antwoord 
op vraag nr. 179 van 7 december 2015
van nadia sminate



Ik kom terug op mijn voorlopig antwoord waarin ik stelde dat ik de vijf provinciegouverneurs zou bevragen om na te gaan of de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen erkend vanaf 2005 jaarlijks, bij het indienen van hun budget, een betrokkenheidsverslag hebben opgemaakt en doorgestuurd aan de gemeente of de provincie, die het op hun beurt aan de provinciegouverneur dienen toe te sturen, zoals bepaald in het BVR van 30 september 2005, artikel 2, §2, 8°.  

Uit de ontvangen antwoorden blijkt dat een vrij groot aantal plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen erkend vanaf 2005 geen jaarlijks verslag hebben bezorgd aan de gemeente of de provincie. De toezichthoudende gemeente of de provincie heeft er wellicht ook niet altijd aan herinnerd bij de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen. De gouverneurs hebben dus de afgelopen jaren zo goed als geen verslagen ontvangen en konden dan ook geen informatie doorgeven of adviezen hieromtrent formuleren aan de Vlaamse regering.  

De weinige verslagen die wel zijn opgemaakt/toegestuurd bevatten vooral een overzicht van allerhande activiteiten waarmee de lokale geloofsgemeenschap haar positieve betrokkenheid met de burgerlijke overheid en de lokale bevolking wil aantonen (lentepoets, BBQ, verslagen van vergaderingen met de gemeente omtrent de Ramadan, wijkfeest en opendeurdagen, …). 

[bookmark: _GoBack]De rondvraag bij de gouverneurs, naar aanleiding van uw vraag, heeft er wel toe geleid dat de gouverneurs de betrokken provincies en gemeenten hebben herinnerd aan de omzendbrief BA-2006/04 van 10 maart 2006 betreffende de erkenning van de plaatselijke kerk- en geloofsgemeenschappen, waarin o.m. het toesturen van het jaarlijks verslag opgenomen is.  
