ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 267 van 16 juni 2011

van jan peumans
1. a)
In 2007 organiseerde de VZW i-City het congres “Mapping the Fundamentals”, waarbij voor een internationaal publiek het potentieel van mobiele toepassingen en locatiegebaseerde diensten werd gedemonstreerd. In dat jaar werd de technologie van het i-City-platform ook gelicentieerd aan City Live NV, dat het sindsdien verder blijft vermarkten. Tijdens 2008 bleek echter dat binnen i-City te weinig capaciteit voorhanden was om zelf – naast de operationele ondersteuning – ook te kunnen voorzien in onderzoeksresultaten, zodat in 2009 door de Vlaamse Regering werd beslist om de knowhow van de VZW i-City te verankeren in het IBBT en de VZW zelf te vereffenen.
In het algemeen moet de impact van het i-City verhaal dan ook op twee vlakken worden bekeken:

· op technologisch vlak: de binnen i-City VZW opgebouwde technologische knowhow werd vermarkt via de spin-off City Live NV, die vandaag een strategisch partnership heeft met KPN via MobileVikings. MobileVikings is een virtuele operator (of “Mobile Virtual Network Operator – MVNO”) die het KPN-netwerk gebruikt om goedkope data-abonnementen in de markt te zetten; 
· op methodologisch/onderzoeksvlak: i-City VZW werd in 2008 vereffend en de aanwezige knowhow werd in het IBBT geïntegreerd. De basisdiensten die in een Living Lab aanwezig moeten zijn, werden hierin verankerd en uitgebouwd: methodologische ondersteuning, testgebruikersbeheer of panel management, application prototyping, business modelling en de toegang tot een internationaal netwerk van Living Labs. IBBT-iLab.o participeert vandaag in 5 Vlaamse proeftuinprojecten en 4 grootschalige Europese projecten. In het kader van de Proeftuin Elektrische Voertuigen zal IBBT-iLab.o ondersteuning leveren aan verschillende proeftuinplatformen. Daarnaast is iLab.o stichtend lid van het European Network of Living Labs iVZW, een netwerkorganisatie die meer dan 250 Living Labs wereldwijd verenigt. iLab.o huisvest ook het internationaal secretariaat van dit netwerk.
b)
Na de vereffening van i-City VZW werden de testgebruikers die zich aan het project hadden verbonden, gecontacteerd met de vraag of ze wilden deelnemen aan het vervolg ervan. Zij dienden aldus als eerste basis voor het testgebruikerspanel dat iLab.o sinds 2009 via het Digimeter-project heeft uitgebouwd.

Het is echter wel van belang te vermelden dat het toepassingsgebied van proeftuinen en gebruikersonderzoek na de integratie binnen het IBBT werd verbreed van mobiele toepassingen tot gebruik van breedbandtechnologie in het algemeen. Daarin zit vaak een mobiele component (bv. onderzoek in verband met “cloud computing”), maar is niet steeds alleen daaraan verbonden.

Zoals hierboven vermeld, werd via het Digimeter-project een gedetailleerd profiel opgesteld van het media- en ICT-bezit en consumptiegedrag van de Vlaming. Deze rijke database wordt als basis gebruikt voor zowel de selectie van testgebruikers voor nieuwe projecten als voor vervolgonderzoek op de basisdataset.

Een samenvatting van de belangrijkste bevindingen wordt sinds 2010 gepubliceerd in de jaarlijkse uitgave “Vlaamse Regionale Indicatoren (VRIND”, die door het Vlaams Parlement wordt opgesteld. Gedetailleerde onderzoeksrapporten zijn beschikbaar voor onderzoeksinstellingen of bedrijven die hierom vragen.

Ten slotte wordt binnen elk van de bovenstaande proeftuinprojecten ook aan proeftuin- of gebruikersonderzoek gedaan. De resultaten van deze onderzoeken – voor zover zij tot het publieke domein behoren – zijn beschikbaar op de respectievelijke projectwebsites van de proeftuinprojecten.

c)
De technologie die binnen i-City VZW werd ontwikkeld, werd gelicentieerd aan City Live NV die het verder mocht vermarkten. De technologie bevond zich toen echter nog in een prototype-stadium, en werd sindsdien ongetwijfeld grondig gewijzigd. City Live NV biedt momenteel een aantal diensten aan die gebaseerd zijn op deze technologische inzichten: 
· GLOWE: Global Language for Open Widget Environments, an XML based language to quickly build mobile applications;
· Hydra: linking widgets to secure business transactions;
· CSP: a service delivery platform for mobile devices;
· iSociety: community website for local communities;
· MobileVikings: MVNO voor de promotie van goedkope data-abonnementen.
Het platform dat binnen iCity VZW werd gebruikt voor het beheer van de testgebruikers werd overgenomen door het IBBT en verder ontwikkeld tot LLADA (Living Lab Data Aggregator). Dit platform stelt iLab.o in staat om snel en veilig gebruikersprofielen te filteren, selecteren en beheren. Daarnaast laat het ook toe om logging-data (machine-verzamelde data rond gebruik van toestellen en toepassingen) te combineren met kwalitatieve antwoorden verzameld via enquêtes.
d)
Deze werden na afloop van het i-City project opnieuw ingezameld, en – als onderdeel van het i-City patrimonium – overgedragen aan het IBBT. De toestellen waren op dat moment al lang afgeschreven en verouderd. De toestellen waren niet meer bruikbaar voor verdere testtrajecten en werden uit roulatie gehaald.
e)
Gedurende de actieve periode (2004 – 2008) heeft de VZW i-City een aantal evenementen georganiseerd om het initiatief bekend te maken bij de specifieke doelgroepen en het ruime publiek in het algemeen. Om de dynamiek van het initiatief te versterken, had i-City in 2006 het idee opgevat om eenmaal per jaar een “brokerage event” te organiseren waar de stakeholders werden samengebracht (bedrijven, operatoren, content providers, gebruikersorganisaties, overheden [regionaal, steden], onderzoeksgroepen, etc.). 

Zo werd er in de namiddag van 14 maart 2006 door i-City (i.s.m. IBBT, IWT, De Lijn, VLAO, FDC, FMV, Ubizen, VOKA, LRM en PHL) een eerste lokaal brokerage event georganiseerd in de Provinciale Hogeschool van Hasselt. Gelet op de beperkte opzet kon het evenement rekenen op 592 ingeschreven deelnemers (560 aanwezigen). 
Om het initiatief internationaal te versterken, werd het concept uitgebreid. Het evenement werd georganiseerd door de VZW i-City en is doorgegaan in Hasselt (Grenslandhallen) op 28 en 29 maart 2007. Het brokerage event “Mapping the Fundamentals” kon rekenen op 858 deelnemers waarvan 123 deelnemers afkomstig waren uit het buitenland. Dergelijk grootschalig evenement werd echter slechts eenmaal georganiseerd.

De totale kostprijs van het evenement in 2007 was 486.208 euro. Daartegenover stond sponsoring en inkomsten uit tickets. Verder werden er door de partners ook bijdrages in natura voorzien.
Volgende lijst geeft een overzicht van de partners die het event sponsorden.
City Live 
20.000€ 
Gelden

HP 

20.000€ 
Materialen (250 PDA’s)

Cisco 

20.000€ 
Materialen (accespoints)

Stad Hasselt 
50.000€ 
Gelden en natura (aankleding stad)

EFRO 

13.500€ 
Gelden

IBBT 

20.000€ 
Gelden

EWI 

50.000€ 
Gelden

Telenet 
10.000€ 
Natura (2.500 internetaccess)

Concentra 
20.000€ 
Natura (drukwerken kranten, materiaal aankleding)

Siemens 
10.000€ 
Gelden

Microsoft 
20.000€ 
Gelden

IWT 

150.000€ 
Gelden

Mobistar 
10.000€ 
Natura (500 GPRS-abonnementen)

Ubizen 

10.000€ 
Gelden

Deloitte 
5.000€ 

Gelden

i‐Commotion 
3.000€ 

Gelden

Innotek 
1.500€ 

Gelden

iNeWit 

2.500€ 

Gelden

Intel 

5.000€ 

Gelden

LRM 

5.000€ 

Gelden

BNS 

3.750€ 

Gelden

Ubizen 

5.000€ 

Gelden

De impact meten van een brokerage event is geen evidentie. In het totaal werden er 12 plenaire sessies georganiseerd met internationale sprekers. Verder waren er 19 break-out sessies voorzien gespreid over 2 dagen. Via de City eXperience Tour in Hasselt konden de deelnemers kennis maken met 24 toepassingen. Deze tour werd eerst in een soort avant-première voorgesteld aan 170 personen. Tijdens het evenement hebben 292 personen deelgenomen. In navolging van het evenement hebben 12 bedrijven contact opgenomen met i-City om potentiële projecten te bespreken. Door de relatief grote persbelangstelling in binnen en buitenland hebben organisaties kennis genomen van het initiatief met als gevolg dat er vrij snel na het evenement al 10 aanvragen waren voor een geleid bezoek aan i-City. 
2.
Het klopt dat bij het congres “Mapping the Fundamentals” in maart 2007 de ontwikkelde Proof-of-Concept technologie van i-City VZW (later verworven door de spin-off City Live NV) State-of-the-Art was in de wereld. Vele van de toepassingen die toen werden gedemonstreerd, vonden pas later hun weg naar de mobiele platformen zoals we ze vandaag kennen. Om één en ander te kaderen: de eerste generatie van de iPhone, die in grote mate bepaalde hoe mobiele toepassingen eruit zouden gaan zien, werd in de VS gelanceerd in het najaar van 2007. Op 4 jaar tijd veroverde Apple trouwens meer dan 19% van de wereldwijde markt (Bron: Gartner), terwijl Nokia in die periode meer dan 19% verloor (van 38% naar 19%), en Android (Google) die dominante positie overnam (naar 38% van de toestellen in 2011).
Wanneer we vandaag de evaluatie moeten maken, moeten we dus in aanmerking nemen dat de markt grondig gewijzigd is. Eén van de grootste problemen in 2007 was immers – naast de torenhoge prijzen voor mobiele dataconnecties toentertijd – de fragmentatie van de massamarkt van toestellen. Die markt werd immers gekenmerkt door tientallen gesloten besturingssystemen die elk eigen waren aan de fabrikant (Nokia, LG, Samsung, Ericsson). Microsoft – die toen de State-of-the-Art inzake smartphone-toepassingen in huis had – is er niet in geslaagd zijn technologische voordeel ook in marktaandeel om te zetten. Apple, RIM en Google hebben die markt overgenomen, waardoor het mobiele landschap er vandaag een stuk eenvoudiger uitziet: vier dominante besturingssystemen (Symbian, iOS, Blackberry en Android), en de technologische voorsprong die de projectpartners toen hadden is verloren gegaan.

Anderzijds bestaat het ontwikkelen van nieuwe mobiele toepassingen niet enkel uit een technologische component: ook de co-creatie met gebruikers is nog steeds een belangrijke factor in het slagen of falen van een nieuwe toepassing, en daar is Vlaanderen toonaangevend in gebleven. De “Living Lab” expertise die binnen i-City werd ontwikkeld, werd gecombineerd met de onderzoekscapaciteit van de SMIT- en MICT-onderzoeksgroepen van het IBBT, met iLab.o als resulterend Centre of Excellence.

Voor meer informatie omtrent de stand van zaken van iLab.o verwijzen we naar het antwoord op schriftelijke parlementaire vraag nr. 266. 
