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Publicaties De Lijn   -   Digitalisering

De Vlaamse Vervoermaatschappij (VVM) De Lijn maakt in haar communicatie naar werknemers, openbare besturen en instellingen, en burgers vaak gebruik van gedrukte infobladen. Deze publicaties kosten de belastingbetaler jaarlijks talrijke euro’s.

Zo onder meer geeft de VVM naast de personeelskrant “Tussen de lijnen” ook een tweemaandelijks magazine “Op 1 Lijn” uit, dat voor tien jaargangen (van 1996 tot 2005) 499.927 euro kostte. De oplage van dit laatste blad bedraagt per editie 19.600 exemplaren, waarvan slechts 250 bij gewone burgers terechtkomen. Dit is nog geen 1,28 procent van de totaliteit.

Omdat het overgrote deel van gedrukte publicaties terechtkomt bij personen die zelf werken voor de VVM De Lijn, of bij openbare besturen en instellingen, rijst de vraag of de kostprijs nog wel te verantwoorden valt. Zeker in het digitale tijdperk waarin we vandaag leven: iedereen heeft wel een e-mailadres om een digitale nieuwsbrief te ontvangen.
Initiatieven ter vermindering van de papierberg zijn niet enkel goed voor het milieu, maar ook kostenbesparend. Dat kunnen we als overheid, VVM De Lijn incluis, enkel toejuichen.

Neemt de minister initiatieven om de papierberg bij de VVM De Lijn te verminderen en met name de gedrukte versies van alle publicaties van de VVM De Lijn te digitaliseren?
