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1. Met de "Quick start" was het de bedoeling om binnen de 30 prioritaire projecten een aantal uit te tekenen die op korte termijn kunnen starten en die bijzondere subsidiëringsvoorwaarden zouden beschikken.

Hoewel de discussies daaromtrent nog niet gesloten zijn is het mijn bedoeling om het Seine-Schelde-project als bevoorrecht project te doen erkennen. Daarbij wordt geargumenteerd dat in Vlaanderen dit project met de bouw voor de sluis in Evergem reeds is gestart. Ook wordt er naar gestreefd om de verdere uitbouw, zoals het nu het voorwerp is van de voorbereidende studies, te laten starten in 2009.

Er werd hierover een intentieovereenkomst gesloten met de Franse, Waalse en Nederlandse collega. Op ambtelijk niveau is er regelmatig overleg.

2. Volgens de beschikking 884/2004/EG van de Europese Unie zijn er twee prioritaire secties in de verbinding Seine-Schelde, namelijk Compiégne-Cambrai, volledig in Frankrijk gelegen, en Deûlémont-Gent waarin ook een gedeelte via de Grensleie verloopt, dat enerzijds een deel Deûlémont op de grens Frankrijk-Wallonië omvat en anderzijds een deel Wervik-Menen op de grens Frankrijk-Vlaanderen. Het gedeelte Menen-Gent ligt volledig in Vlaanderen. Voor de zone van de Grensleie (Deûlémont-Menen) zal een overeenkomst moeten worden opgemaakt zoals trouwens ook het geval was bij de vorige normalisatie. 

Op ambtelijk niveau zijn er regelmatig contacten met de Waalse collega’s. 

Door mijn Waalse ambtsgenoot werd positief gereageerd op mijn vraag om tot een overeenkomst over de uitbouw te komen. Deze zaak wordt thans op ambtelijk niveau voorbereid.

3.  De bouw van de tweede sluis van Evergem, die eveneens kadert in de Seine-Schelde verbinding, is in volle uitvoering. Omwille van de dringendheid - verzadiging van de bestaande sluis - werd voor de tweede sluis een apart voorbereidingstraject gevolgd.

De dringendheid speelde ook een rol bij de verhoging van de drie bruggen die een hinder vormen om met drie lagen de containerterminal van Wielsbeke te bereiken.

In dezelfde lijn ligt de bouw van een nieuwe brug Ooigem-Desselgem, waardoor de zone met vrije hoogte van 7 meter weer kan worden uitgebreid en waardoor een bedrijf dat grote ondeelbare stukken produceert in Harelbeke op een veel ruimere wijze wordt ontsloten. Het dossier is op heden in voorbereiding. 

Ook de doortocht Wervik is reeds aangevat in het kader van het programma normalisering van schepen klasse IV van 1.350 ton.

Voornoemde werken konden slechts worden aangevat of zullen kunnen worden aangevat onder voorbehoud van het verkrijgen van de nodige vergunningen voor deze plaatselijke ingrepen. 

Om het geheel van de werken te kunnen aanvatten zijn minstens nog een plan-MER en een gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan noodzakelijk. Deze plans zijn in voorbereiding.

4. De snelheid van realisatie op het terrein zal in belangrijke mate afhangen van het niveau van de Europese subsidies, waarvoor de regels door de Europese Unie nog niet zijn vastgelegd. 

Indien een substantiële subsidie kan worden bekomen zou het project kunnen rond zijn in 2016, wat ook de voorwaarde zou kunnen zijn om deze subsidie te verkrijgen.

