frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 153 van 6 april 2006
van annick de ridder
1.
Het systeem van de dienstencheques is onder mijn voormalige bevoegdheid als federaal minister van werk tot stand gekomen. Er werd toen geopteerd voor de fiscale aftrekbaarheid van de dienstencheques omdat we, zoals ik aangaf in het interview, met die goedkope dienstencheques een nieuwe markt wilden creëren en de zwarte markt kapot wilden beconcurreren. Bij een dergelijk grootschalig experiment maakt men vooraf een inschatting van het aantal gebruikers, de budgettaire impact en/of de richtprijs. Van bij de start van de dienstencheques heb ik benadrukt dat het logisch is dat men na verloop van tijd deze parameters moet bijstellen, scherp stellen. 

Nu het systeem van de dienstencheques zijn nut bewezen heeft is de tijd aangebroken om na te gaan hoe de leefbaarheid van dit systeem kan worden verzekerd.

Het herbekijken van de fiscale aftrekbaarheid van de dienstencheques is daartoe één van de opties, naast vele andere. Het is aan de federale overheid om hieromtrent de nodige keuzes te maken.

2.
Zoals door de federale minister van Werk aangekondigd nog deze week zal men tijdens de begrotingscontrole een aantal keuzes moeten maken om de leefbaarheid van de dienstencheques te garanderen. Ditzelfde vraagstuk stelt zich voor zover ik weet niet voor het PWA systeem waar bovendien geen nieuwe poetswerkzaamheden bij nieuwe gebruikers kunnen worden opgestart. 

3.
Er wordt onderzocht of de fiscale aftrekbaarheid ook van toepassing is op de dienstencheques voor kinderopvang.

