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Bijblijfconsulenten   -   Evaluatie
De werknemersorganisaties hebben van de Vlaamse overheid de kans gekregen om zogenaamde bijblijfconsulenten aan te werven.

Deze consulenten moeten mensen uit kansengroepen begeleiden richting de VDAB met het oog op hun activering, of ze dienen advies te verlenen over opleiding en vorming om werkzoekenden hun arbeidskansen te verhogen. Dit gebeurt in nauwe samenwerking met de “Werkwinkels”.

De meerwaarde van het  systeem ligt daarbij ook in de vertrouwensband die de bijblijfconsulenten met de werkenden en werkzoekenden kunnen uitbouwen. Omdat de begeleiders bij de erkende vakorganisaties werken, kunnen zij tevens mensen bereiken die bijvoorbeeld niet via de klassieke kanalen bereikt worden.

Gegeven het belang van projecten met het oog op het heractiveren van werkzoekenden op de arbeidsmarkt, had ik van de minister graag een antwoord vernomen op volgende evaluerende vragen.

1. Hoeveel bijblijfconsulenten heeft elke werknemersorganisatie aangeworven?

2. Hoeveel bedraagt de kostprijs voor de Vlaamse overheid?

3. Hoeveel begeleidingen heeft elke werknemersorganisatie naar de VDAB toe gerealiseerd?

4. In hoeveel van deze trajecten betrof het werkzoekenden ouder dan 50 jaar (per werknemersorganisatie)?

5. Hoe evalueert de minister deze maatregel rekening houdende met de resultaten inzake het project van de bijblijfconsulenten?

