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Heraanleg N8 Ninove-Schepdaal   -   Timing

In het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 371 van collega Van der Borght betreffende de herinrichting van de N8 lees ik dat er een onderzoek loopt om de doorstroming van het openbaar vervoer te verbeteren, zonder dat de aanleg van een busbaan nodig is (Websitebulletin, publicatiedatum 21-04-2006). Dit onderzoek zal op korte termijn aanleiding geven tot overleg over de geplande herinrichting van de weg. Nadien somt de minister een aantal maatregelen op die hiervoor genomen zullen worden. 
Hij stelt dat “de geplande aanpak van die wegvakken past in het algemeen kader van herinrichting, waarvan de betere doorstroming voor het openbaar vervoer slechts één doelstelling is, daarnaast wordt nog beoogd:
· de aanleg van volwaardige fietspaden langs deze secundaire weg type III;

· het verbeteren van de verkeersleefbaarheid in de bebouwde omgevingen met maximale aandacht voor plaats en ruimte voor de langsbewoners en voetgangers;

· vernieuwen van de waterafvoer, voorzien van bufferbekkens en realisatie van een gescheiden afvoerstelsel;

· verbeteren van de verkeersveiligheid door herinrichting van kruispunten en realisatie van een middenberm (ook - gedeeltelijk - afkoppeling van sommige kleinere zijstraten);

· het realiseren van terugkeerpunten om de bereikbaarheid van alle functies te garanderen;

· volledig structureel onderhoud van de wegverharding.”

De minister stelt ook dat hij voor het vak Ninove-Roosdaal nog dit jaar van start wil gaan en dat een volgende of gelijklopende fase het vak Schepdaal tot het kruispunt Eizeringen betreft.

Kan de minister een gedetailleerd en volledig overzicht meedelen van de geplande werken en de timing ervan, voor het hele traject van Ninove tot Schepdaal?

