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In het Gemeentedecreet wordt de klassieke ontvangersfunctie niet langer behouden. In de plaats wordt de functie van de financieel beheerder ingesteld. Uiteraard zullen de taken die betrekking hebben op het financieel beheer worden toevertrouwd aan de nieuwe functie van financieel beheerder, die in elke gemeente aanwezig moet zijn.

Deze financieel beheerder staat niet onder de hiërarchische leiding van de gemeentesecretaris. Om die reden bepaalt artikel 115 van het Gemeentedecreet overigens ook dat de gemeentelijke financieel beheerder niet geëvalueerd zal worden door de gemeentesecretaris, zoals de rest van het personeel, maar door een bijzondere gemeenteraadscommissie. Dit blijkt duidelijk uit de memorie van toelichting bij artikel 78, ik citeer: “het zou onverantwoord zijn dat de financiële beheerder deels onder het gezag van de secretaris zou komen te staan gelet op zijn specifieke functie”. Bij artikel 94 lezen we in diezelfde memorie dat de financieel beheerder zijn opdrachten uitvoert onder het gezag van de gemeenteraad: “De term in volle onafhankelijkheid betekent dat de gemeenteraad in tegenstelling tot de andere opdrachten van de financieel beheerder hier enkel een gezag heeft dat de kwaliteit van toezicht heeft.” Hieruit blijkt dat gemeenteraad steeds het gezag heeft over de financieel beheerder, doch dat de kwaliteit van dat gezag kan verschillen naar van gelang de te vervullen opdracht van de financieel beheerder. De decreetgever heeft de financieel beheerder een specifieke positie willen geven binnen de toekomstige gemeentelijke organisatie, naast die van de hoogste ambtenaar, de gemeentesecretaris. 
De decreetgever wilt af van het conflictmodel en heeft uitdrukkelijk een samenwerkingsmodel mogelijk gemaakt. Dit blijkt voldoende uit de memorie van toelichting bij artikel 93, ik citeer: “Waar de nieuwe gemeentewet uitgaat van het conflictmodel beoogt dit decreet duidelijk het samenwerkingsmodel. Het is de bedoeling dat secretaris en financieel beheerder nauw samenwerken. Er moet daarbij een functionele leider zijn en dit is toevertrouwd aan de secretaris”.

Krachtens het Gemeentedecreet oefent de financieel beheerder in eerste instantie een aantal decretaal verankerde opdrachten strikt onafhankelijk uit. Zo zal hij een aantal taken op een onafhankelijke wijze moeten uitvoeren (artikel 94), zal hij over een aantal onderwerpen op een onafhankelijke manier moet rapporteren (de artikelen 165 en 166) en over andere aspecten op een onafhankelijke wijze advies moeten geven (de artikelen 162, §1 en §2). In tegenstelling tot zijn andere taken die hij uitvoert onder het gezag van de gemeenteraad, draagt hij voor deze taken als enige de eindverantwoordelijkheid. 

De taken die opgesomd zijn in artikel 94 van het Gemeentedecreet (krediet- en wetmatigheidscontrole van de beslissingen van de gemeente en het debiteurenbeheer) oefent de financieel beheerder, zoals gesteld, uit in volle onafhankelijkheid. Dat wil zeggen dat hij hier zelf de volle verantwoordelijkheid draagt voor de inhoud en de kwaliteit van de uitvoering van die taken. Hier zal dus de gemeenteraad slechts over een gezag beschikken dat de kwaliteit van een toezicht heeft. Deze vorm van gezag is, zoals in artikel 46 van de OCMW-wet, beperkt tot het bepalen van de omstandigheden, de tijd en de plaats waar de arbeid moet worden verricht. Het gemeentedecreet bepaalt dan ook dat de financieel beheerder hierover rechtsreeks rapporteert aan het college van burgemeester en schepenen en de gemeenteraad.

Het rapport, zoals bedoeld in artikel 165 van het Gemeentedecreet, en dat de gemeenteraad en het college van burgemeester en schepenen onder meer op de hoogte zal moeten houden van de beheerscontrole, moet de genoemde bestuursorganen voldoende informatie verschaffen om de werking van het bestuur te kunnen sturen en eventueel te kunnen bijsturen. Het feit dat de financieel beheerder onafhankelijk zal kunnen rapporteren belet vanzelfsprekend niet dat de raad en het college de onderwerpen kunnen bepalen die in het rapport minstens moeten worden behandeld en kunnen aangeven waarover er meer informatie noodzakelijk wordt geacht. De beheerscontrole meer in het bijzonder betreft de stand van zaken in verband met concrete programma's en activiteiten. Het bestuur moet maximaal de vooraf gestelde doelstellingen kunnen realiseren. Omgekeerd betekent de gegarandeerde onafhankelijkheid dat de financieel beheerder geen beperkingen kunnen worden opgelegd in zijn rapportering en hem niet de opdracht kan worden gegeven bepaalde gegevens of belangrijke informatie opzettelijk te verzwijgen of te verdraaien. 
De inhoud van de term beheerscontrole wordt uitvoerig toegelicht in de memorie van toelichting bij artikel 165; hoe dit wordt opgezet door de financieel beheerder, zal maatwerk zijn voor elke gemeente. In ieder geval zal de financieel beheerder het systeem van beheerscontrole in volle onafhankelijkheid moeten ontwerpen maar wel in nauw overleg met het managementteam onder voorzitterschap van de gemeentesecretaris.

In andere gevallen zal de financieel beheerder zijn opdracht uitvoeren onder functionele leiding van de gemeentesecretaris, bijvoorbeeld met het oog op het opstellen, in overleg met het managementteam, van de voorontwerpen van het meerjarenplan en de jaarlijkse herzieningen ervan, het jaarlijkse budget en de tussentijdse budgetwijzigingen, en de interne kredietaanpassingen. Deze functionele leiding door de gemeentesecretaris geldt ook in verband met het voeren van de boekhouding en het opmaken van inventarissen en jaarrekeningen, evenals voor de financiële beleidsadvisering van het bestuur in de ruimste zin en voor het thesauriebeheer. Het Gemeentedecreet bepaalt dat de financieel beheerder over de genoemde taken moet rapporteren aan de gemeentesecretaris. Uw vraag hoe artikel 93 moet geïnterpreteerd worden, meer bepaald wat de term “functionele leiding” betreft  kan als volgt beantwoord worden. De decreetgever heeft gewild dat beide topambtenaren, gemeentesecretaris en financieel beheer, nauw samenwerken. Als hoofd van het managementteam moet de secretaris waken over de voortgang en de coördinatie, ook wat de opmaak van het meerjarenplan en het budget betreft maar steeds in overleg en rekening houdend met de beschikbare tijd en middelen in het licht van de taken die de financieel beheerder in volle onafhankelijkheid en dus onder eigen verantwoordelijkheid moet uitvoeren. 

Het begrip “functionele leiding” dient ook vanuit het oogpunt van interne controle zeer restrictief ingevuld worden. Anders zouden de controlepunten die de decreetgever voor ogen had en inzonderheid de scheiding van registratie, betaling en controle, grotendeels onbestaande zijn. De functionele leiding moet meer gezien worden als een instrument in handen van de gemeentesecretaris om de financieel beheerder te verplichten samen te werken in de gevallen de decreetgever dit noodzakelijk acht voor de goede functionering van de gehele organisatie. De secretaris kan dus geenszins in de plaats treden van de financieel beheerder; het blijft de eindverantwoordelijkheid van deze laatste. Indien men dit wel zou toelaten, zou immers de scheiding tussen betaling en registratie verdwijnen. Dit is nu net een controlepunt dat de decreetgever beoogde. De functionele leiding moet gezien worden als de mogelijkheid om de financieel beheerder een zeker overlegd tijdspad te doen aanvaarden dat voor de organisatie noodzakelijk is.
Gelet op wat voorafgaat stel ik vast dat de decreetgever de financieel beheerder geenszins onder het gezag van de secretaris heeft willen plaatsen zoals dat wel het geval is met de niet-decretale ambtenaren. Dit is ook tot uiting gebracht in het artikel 77 iuncto artikel 76 van het gemeentedecreet over de eedaflegging en in artikel 43, 7° betreffende de aanstelling en de tucht. 
De effectieve inwerkingtreding van de hoofdstukken van het Gemeentedecreet in verband met het financieel beheer van de gemeenten vereist voorafgaandelijk nog een aantal bijkomende uitvoeringsbesluiten. Bij het uitvaardigen van deze besluiten lijkt het mij logisch dat in de toelichting uitvoerig op deze problematiek zal worden ingegaan.

