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van els robeyns
Conflictvrije verkeerslichten   -   Toepassing
Het Steunpunt Verkeersveiligheid onderzocht recentelijk de effectiviteit van conflictvrije verkeerslichten op de verkeersveiligheid in Vlaanderen.

Dit type verkeerslichten zorgt ervoor dat voertuigen die links willen afslaan, dit kunnen doen zonder dat ze voorrang moeten verlenen aan tegenliggers, waardoor “mogelijke conflictsituaties” vermeden worden.

Dergelijke conflictvrije verkeerslichten zouden volgens deze studie in bijzondere mate bijdragen aan de verkeersveiligheid.

Toch worden ze tot op heden maar sporadisch gebruikt in Vlaanderen, in tegenstelling tot bijvoorbeeld Nederland.

Deze studie werd als beleidsaanbeveling aan de Vlaamse overheid bezorgd en stelt wat volgt:

· conflictvrije verkeerslichten voorkomen ongevallen, in het bijzonder ernstige ongevallen en links-af-ongevallen. Het is dus een bijzonder effectieve maatregel om op kruispunten met gewone verkeerslichten de verkeersveiligheid positief te beïnvloeden;
· half conflictvrije verkeerslichten voorkomen ernstige ongevallen. Het effect op de verschillende typen ongevallen is afhankelijk van het type ongeval: het aantal kop-staart-botsingen stijgt, het aantal linksaf-botsingen daalt. Het totale aantal ongevallen daalt niet significant. Afhankelijk van welk ongevaltype men wil vermijden, kunnen half conflictvrije verkeerslichten een effectieve maatregel zijn om de verkeersveiligheid te beïnvloeden.

In welke mate worden de aanbevelingen voortvloeiend uit de studie van het Steunpunt Verkeersveiligheid in het beleid van de minister opgenomen?

Hoe ziet de minister de concretisering ervan op het terrein, en dit zowel in ruimte als in tijd?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 458) en Van Brempt (vraag nr. 158).
