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Wapenexport   -   Classificatie Barco-producten
De Wassenaar-overeenkomst leidde tot de volgende classificatie van producten : vrije goederen, dual use-goederen en militaire producten. De afbakening van de dual use-goederen gebeurt op basis van technische specificaties vervat in de bijlagen van verordening nr. 1504/2004 van de Raad.

Volgens een vertegenwoordiger van de firma Barco NV in een hoorzitting in het Vlaams Parlement op 11 maart 2004 zijn bijna alle producten van Barco internationaal vrije goederen. De technische specificatie van hun producten zou dus lager zijn dan de specificatie die in de Wassenaar-overeenkomst wordt uitgelegd (Stuk 1815 (2002-2003) – Nr.3).

Toch hebben op dit moment de internationaal vrije goederen van Barco een vergunning nodig als ze worden aangewend voor militaire acties o.w.v. de zogenaamde catch all-clausule (in de bijlage van het KB van 2 april 2003 tot regeling van de in-, uit-, en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor militair gebruik dienstig materieel en de daaraan verbonden technologie).
Nog volgens de vertegenwoordiger van Barco zijn de enige militaire goederen van Barco de MDHD 3.3, een klein toestelletje dat werd ontwikkeld voor de Belgische F16’s, en de CDU 3.4M, een navigatiesysteem voor de Belgische C130 dat ook werd ontwikkeld in het kader van een compensatieprogramma.

In dezelfde hoorzitting verklaarde een andere vertegenwoordiger van Barco: “Onze medische schermen zijn niet inwisselbaar met de schermen voor defensieapplicaties.” Defensie vraagt immers extra vereisten die de schermen ook aanzienlijk duurder maken. Uit persberichten van de firma Barco blijkt dat deze schermen gebruikt worden in militaire helikopters, gevechtsvliegtuigen, onbemande gevechtsvliegtuigen, tanks,… Barco levert ook robuuste beeldschermen en grafische “controllers” voor de US NAVY Surface Search Radar (SSR) Program. Barco-beeldschermen zijn een onderdeel van het Digital Imagery Workstation Suite dat voor de missieplanning van de kruisraketten zorgt, dat beweerde topman Vandamme op de AV van Barco van 12 mei 1999. De Tomahawk is een “dual-capable system”, dat wil zeggen dat het raketsysteem ook met een nucleaire kop kan worden geladen.
1.
Hoe en door wie wordt bepaald welke dual use-goederen vergunningplichtig zijn wanneer ze al dan niet onder de Europese lijst van de bijlage van verordening 1504/2004 vallen?
2.
Hoe en door wie wordt bepaald of een product militair is en dus al dan niet onder de Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen valt?
3.
Klopt het dat al de producten van Barco, met uitzondering van de MDHD3.3 en CDU3.4M, als internationaal vrije goederen zijn geclassificeerd?
4.
Indien de producten van Barco internationaal vrije goederen zijn, hebben de experts van de betrokken dienst van de minister een onafhankelijk onderzoek uitgevoerd naar de toepassingsgebieden van de producten? Met andere woorden, kan de dienst garanderen dat de goederen niet kunnen worden ingezet voor de van toepassing zijnde toepassingsgebieden in de verordening 1504/2004?
5.
Indien de producten van Barco internationaal vrije goederen zijn, waarom zijn de MDHD3.3 en CDU3.4M wel als militaire producten geclassificeerd?
6.
Indien de producten van Barco geen internationaal vrije goederen zijn, welke andere producten van Barco zijn militaire producten? Welke producten zijn dual use?
7.
Zijn de beeldschermen RFD 251S Rugged Flat Displays die Barco levert voor de zogenaamde Aegis-wapensystemen, (een compleet systeem dat radars, rakettenlancering, computerprogramma’s en schermen volledig geïntegreerd doet werken) internationaal vrije goederen? Hebben de diensten van de minister hiervoor een onafhankelijk onderzoek uitgevoerd?
8.
Punt 1 van artikel 4 van de verordening 1334/2000 bepaalt: “Voor de uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik die niet op de lijst in bijlage I voorkomen, is een uitvoervergunning vereist indien de exporteur door de bevoegde autoriteiten van de lidstaat waar hij is gevestigd, is medegedeeld dat de producten in kwestie geheel of gedeeltelijk bestemd zijn of kunnen zijn voor gebruik in verband met de ontwikkeling, de productie, de behandeling, de bediening, het onderhoud, de opslag, de opsporing, de herkenning of de verspreiding van chemische, biologische of nucleaire wapens of andere nucleaire explosiemiddelen, of voor de ontwikkeling, de productie, het onderhoud of de opslag van raketten die dergelijke wapens naar hun doel kunnen voeren.”
Vallen de betrokken RFD 251S Rugged Flat Displays voor het Aegis-wapensysteem (zie vraag 5) onder dit punt van de Europese verordening? Waarom? Waarom niet?
9.
De Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen vermeldt onder categorie ML5b: “Systemen voor het opsporen, aanwijzen, verkennen of volgen van het doelwit en voor het bepalen van de schootsafstand: toestellen voor opsporing, herkenning en identificatie, en toestellen voor sensorintegratie.”

Vallen de betrokken RFD 251S Rugged Flat Displays voor het Aegis-wapensysteem (zie vraag 5) onder dit punt van de Gemeenschappelijke EU-lijst? Waarom? Waarom niet?
10.
Barco produceert projectoren voor simulatie van lichte wapens in samenwerking met het bedrijf FATS (Fire Arms Training Systems). Barco vermeldt op haar website over de betrokken projectoren: “Its Automative setup, easy lamp replacement, and field maintainable design makes the IQ series the preferred choice for firearms training.” Alle persmededelingen betreffende de verkoop van deze IQ-series vermelden militaire eindgebruikers. De Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen vermeldt onder categorie ML14: “Speciaal militair oefenmaterieel of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario’s, simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens…”

Zijn de betrokken IQ-projectoren militaire goederen, dual use-goederen of vrije goederen? Kan de minister haar antwoord motiveren?
