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Het organiseren van een fuif brengt voor de organiserende vereniging heel wat werk met zich mee. Daarbij besteden de organisatoren ook heel wat zorg aan het beperken van de overlast voor de omwonenden. De wet van 10 april 1990 tot regeling van de private en bijzondere veiligheid voorziet in verschillende regimes voor de organisatie van de veiligheid tijdens fuiven. De organisatoren kunnen een professionele bewakingsfirma inschakelen, of ze kunnen werken met een vrijwilligersregime en mensen uit de eigen vereniging inschakelen.
Bepaalde gemeenten leiden zogenaamde “fuifbuddies” op. Het gaat dan om vrijwilligers van lokale verenigingen die een vorming krijgen rond allerlei veiligheidsaspecten die bij het organiseren van fuiven komen kijken.

Nu blijkt evenwel dat een aantal gemeenten de organisatoren van fuiven de verplichting oplegt tot de inzet van professionele bewakingsfirma’s. Dat roept toch wel een aantal bedenkingen op.

Niet alleen is er de vraag of een gemeente via een politiereglement de inzet van personen voor persoonscontrole kan verplichten en of ze daarbij kan opleggen dat er gebruik moet worden gemaakt van professionele bewakingsfirma’s. Daarbij komt ook nog eens de bedenking dat private bewakingsfirma’s verre van gratis werken en de kostprijs voor hun diensten gaat dan telkens ten koste van de opbrengt van georganiseerde fuiven. Voor verenigingen die een fuif organiseren om de kas te spijzen, is dit telkens een zware dobber. Uiteindelijk ontmoedigt dit het organiseren van fuiven. Daarbij aansluitend, wil ik overigens ook nog eens verwijzen naar het zogenaamde modelreglement “fuiven” van de provincie Antwerpen waarover minister Anciaux reeds begin vorig jaar ondervraagd werd (Handelingen C108 van 17 februari 2005, blz. 14-19). Dat modelreglement veroorzaakte heel wat commotie. Minister Anciaux liet toen weten dat hij zowel met de federale regering als met de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden contact zou opnemen teneinde tot een beter fuifklimaat te komen.
De vraag is tevens of het niet meer aangewezen is om de inrichting van een toegankelijk fuifloket in de gemeenten aan te moedigen. Dat zou de jongeren die een fuif willen organiseren, kunnen bijstaan in de praktische organisatie ervan én ze op de hoogte stellen van alle mogelijke verplichtingen die erbij komen kijken.

1. Heeft de minister enig zicht op het aantal gemeenten dat de inzet van professionele bewakingsfirma’s bij de organisatie van fuiven verplicht? Ligt het binnen de bevoegdheid van de gemeenten om dergelijke verplichting op te leggen?

Heeft de minister zich reeds moeten uitspreken over gemeentelijke reglementen die een dergelijke verplichting bevatten?

2. Hoe staat de minister tegenover het modelreglement “fuiven” van de provincie Antwerpen?

In welke mate wordt dat reglement door de gemeenten ook als “model” gehanteerd?
Heeft de minister enig zicht op het aantal gemeenten dat een fuifloket heeft ingericht of een fuifgids heeft uitgegeven?

3. Heeft de minister enig zicht op het aantal gemeenten dat opleidingen tot “fuifbuddies” aanbiedt?

Werden of worden de gemeenten daartoe door de Vlaamse Regering aangemoedigd? Zo ja, vanuit welk oogpunt gebeurt dat?

4. Werd de minister het voorbije jaar daadwerkelijk gecontacteerd door minister Anciaux teneinde maatregelen voor een beter fuifklimaat uit te werken? Wat was daarvan het resultaat?
