inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag om uitleg nr. 181 van 31 mei 2006
van elke roex
De vzw Baluchon Alzheimer België werd opgericht in mei vorig jaar. Gesteund vanuit de Franse Gemeenschap, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest werden in 2005 reeds 64 baluchonnages gerealiseerd. Ik ben er mij terdege van bewust dat de vraag naar baluchonnages vanuit Vlaanderen niet zal uitblijven. 

Zoals u reeds kon lezen in mijn beleidsbrief, ben ik het ook met u eens dat de ondersteuning van de mantelzorger (vooral in de thuissituatie) bijzondere aandacht verdient. Met de bedoeling een zicht te krijgen op het aanbod en de werking van de vzw Baluchon Alzheimer België, heb ik op 24 april een delegatie op mijn kabinet ontvangen. Ook de knelpunten waarmee de vzw te kampen krijgt (financiering, statuut van de baluchonneuses) kwamen uitgebreid aan bod.

Alvorens een structurele ondersteuning te realiseren, wens ik een aantal aspecten nader te onderzoeken. Zo wens ik b.v. na te gaan of deze zorgvorm zou kunnen gerealiseerd worden met vrijwilligers i.p.v. met personen in een werknemersstatuut. 
Tevens wens ik te onderzoeken hoe niet enkel deze alternatieve vorm van kortopvang, maar de ook in Vlaanderen reeds projectmatig uitgebouwde “opvang in gastgezinnen”, structureel kan verankerd worden. 
Alternatieve vormen van dagopvang en kortverblijf moeten kansen krijgen binnen een voldoende flexibel wettelijk kader, dat ruimte laat voor vernieuwing.

