kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 438 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. + 2.
Zie tabel als bijlage (toestand op 30 januari 2006). De tabel omvat de gegevens vanaf het in werking treden van het BVR 16 februari 2001. De groepering per jaar gebeurt op basis van de datum van ontvangst bij het Agentschap voor Natuur en Bos/Afdeling Bos & Groen van de adviesvraag en het compensatievoorstel. Alleen deze dossiers waarvoor bij het ANB bericht ontvangen is dat de stedenbouwkundige vergunning tot ontbossing of de verkavelingsvergunning is afgeleverd of waarvoor de bosbehoudsbijdrage werd betaald, zijn opgenomen. De cijfers voor 2005 zullen nog toenemen, aangezien het vaak enkele maanden duurt vooraleer de vergunning afgeleverd wordt. Zo zullen dossiers ontvangen in december 2005, pas afgewerkt zijn in het voorjaar 2006. Deze dossiers zijn nog niet opgenomen in de tabel.

3. + 4. + 5.

Deze gevraagde cijfers zijn niet beschikbaar. Momenteel kunnen uit de bestaande databank geen betrouwbare gegevens versterkt worden via selectie op bestemmingszone.

Door de vele andere opdrachten binnen het Agentschap voor Natuur en Bos – vroegere afdeling Bos & Groen – kon nog geen werk gemaakt worden van het op punt stellen van de desbetreffende databank. Bij het verder uitbouwen van het Agentschap voor Natuur en Bos, zal dit de nodige aandacht krijgen.

bijlagen

Tabel voor periode 2001-2005.
