dirk van mechelen
vlaams minsiter financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 144 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
Het voormalige kosterhuis aan de Rommensstraat 1 te Meer (Hoogstraten) is sinds 1975 gelegen in een beschermd landschap en werd bij Ministerieel besluit beschermd als monument op 2 december 2002. 

1 en 3.
Omdat uw eerste en derde vraag nauw met elkaar verbonden zijn, beantwoord ik ze samen.


Na vaststelling op het terrein dat grondige renovatiewerken aan het betreffende pand werden uitgevoerd zonder de nodige vergunningen en machtigingen, werd op 8 september 2004 een proces verbaal opgesteld door de lokale politie van de Noorderkempen naar aanleiding van overtredingen en inbreuken op het Decreet van 3 maart 1976 tot bescherming van Monumenten en Stads- en dorpsgezichten, gewijzigd bij Decreet van 22 februari 1995. 

Tijdens de werken werden alle vloeren verwijderd en werden de houten plafondroosteringen vervangen door betonnen welfsels. Er werd een binnenspouwblad opgetrokken in snelbouwsteen en de schouwen werden verwijderd.

Tegelijkertijd werden de werken door de lokale politie stilgelegd en werd de cel Monumenten en Landschappen Antwerpen op de hoogte gebracht.
Op 6 oktober 2004 werden door de cel Monumenten en Landschappen Antwerpen herstelmaatregelen overgemaakt aan het Parket van de Procureur des Konings ten einde de beschermde woning in zijn oorspronkelijke toestand te herstellen. De Cel Ruimtelijke Ordening Antwerpen werd ook op de hoogte gebracht. Gelet op de aard der werken (uitbreken binnenmuren en binnenvloeren), en het reeds opgestelde PV werden hier geen prioritaire acties meer ondernomen.

Er werd ondertussen door de eigenaar een architectenbureau ingeschakeld om de herstellingswerken en de herbestemming te begeleiden. 

Op 19 mei 2005 vond een overleg plaats tussen de erfgoedconsulent ROHM-Antwerpen, de eigenaar, de architect en de cultuurbeleidscoördinator van de stad Hoogstraten. Hier werd overeenstemming bereikt tussen de betrokken partijen, en bepaald hoe de woning moest en kon worden hersteld.

Op basis hiervan werd een stedenbouwkundige vergunningsaanvraag ingediend bij de gemeente die voldoet aan de voorwaarden van Monumenten en Landschappen. De werken werden vergund door de cel Ruimtelijke Ordening Antwerpen en positief geadviseerd door de cel Monumenten en Landschappen Antwerpen.

Alle werken zijn heden in uitvoering. 
2. 
Mijn administratie bevestigt dat de gemeente dit dossier altijd correct opgevolgd en mee begeleid heeft.

