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van els robeyns
1. De combinatie van onvoldoende afstand houden tot de voorgaande wagen en een mogelijke verslapping van de aandacht, is zeer nadelig voor de verkeersveiligheid, in het bijzonder van vrachtverkeer op autosnelwegen.  Bij plots opduikende mist wordt deze combinatie nog “dodelijker”.

Behalve het aspect “gevaar” is een gebrek aan tussenafstand tussen 2 opeenvolgende wagens op autosnelweg ook zeer vervelend voor wie de autosnelweg wil oprijden.  Het is dan moeilijk om, op  het einde van de oprit, een plaats in te nemen tussen de wagens op de meest rechtse rijstrook.  Ook bij het verlaten van de autosnelwegen kan het vervelend zijn wanneer de meeste rechtse rijstrook grotendeels wordt ingenomen door vrachtwagens die onvoldoende onderlinge afstand houden.  De (personen)wagen die dan veelal en deels noodgedwongen op de 2de rijstrook rijdt, heeft het niet gemakkelijk om doorheen de rij dicht bij elkaar rijdende vrachtwagens “te breken”.
Een minimum onderlinge tussenafstand wordt juridisch (enkel) opgelegd door artikel 18 van het verkeersreglement voor bijzondere omstandigheden en/of bepaalde categorieën van voertuigen.

Deze opgelegde (minimum) onderlinge afstand bedraagt :
- 15 m voor voertuigen van meer dan 7,5 ton op bruggen;
- 50 m voor voertuigen van meer dan 7,5 ton of langer dan 7 m buiten de bebouwde kommen ;
- 50 m voor voertuigen die in konvooi rijden, buiten de bebouwde kommen.
Voor andere wagens, en in het bijzonder personenwagens, is er geen wettelijke minimum tussenafstand.  De zogenaamde “2 secondenregel” wordt algemeen aanbevolen.

Deze regel is relatief eenvoudig toe te passen (door alle weggebruikers) : tussen het ogenblik dat de voorganger voorbij een bepaald (goed zichtbaar) punt rijdt en het ogenblik dat de volgende wagen voorbij dat zelfde punt rijdt, moeten minstens 2 seconden verlopen.
Een aantal jaren geleden, naar aanleiding van een bijzonder dramatische kettingbotsing op de E17, werd onderzocht hoe de weggebruikers kunnen geholpen of aangespoord worden om de veilige tussenafstanden beter te respecteren.

In Vlaanderen werd ervoor geopteerd om op een aantal plaatsen in het midden van de (rechter) rijstrook een aantal (V-vormige) visgraatmarkeringen aan te brengen op afstanden van 50 m.  
Deze visgraatmarkeringen kunnen voor meerdere doeleinden gebruikt worden:

- ze laten vrachtwagenbestuurders toe om op die plaatsen gemakkelijk na te zien of hun tussenafstand correct is. Deze chauffeurs kunnen op die manier regelmatig hun gebruikelijk aangehouden tussenafstanden “zelf meten” en zo nodig aanpassen.
- bij mist kunnen ze gebruikt worden om aan alle weggebruikers duidelijk te maken welke hun veilige snelheid is in functie van de zichtbaarheidsafstand op die plaats en dat tijdstip.

Borden naast de weg maken de weggebruikers duidelijk hoe zij die visgraatmarkeringen moeten gebruiken; deze toelichting is maximaal taalonafhankelijk.
Van voormelde visgraatmarkeringen is telkens een beperkte reeks aangebracht, verspreid over het Vlaamse autosnelwegennet, maar zeker op plaatsen waar er meer kans is op mistvorming.

Het is gebleken dat voormeld systeem van visgraatmarkeringen gebruiksvriendelijk is.
In het Waalse Gewest worden geen visgraten in de rijstroken gemarkeerd, maar werden de randlijnen op bepaalde tussenafstanden onderbroken. Nog onafgezien van mogelijke juridische complicaties, bleek dat deze werkwijze voor de weggebruiker veel moeilijker te gebruiken was.  Het is namelijk niet gemakkelijk om zijn oog gelijktijdig te fixeren op de wagens en op de langsmarkering op enige afstand van de wagen.
Zoals reeds hoger vermeld, wordt het systeem van visgraatmarkeringen in de rijstroken gunstig geëvalueerd en blijft het toegepast op autosnelwegen waar de risico’s het grootst zijn.
2. Een veralgemening van dergelijk systeem, door vooral deze visgraten om de 50 m te markeren, wordt niet overwogen, onder meer omdat het (visueel) te vermoeiend zou zijn voor de automobilist en hierdoor het voordeel zou verloren gaan.

Naast het markeren van voormelde visgraten, doet de Federale Politie ook aan handhaving van de wettelijke tussenafstand van 50 m tussen twee vrachtwagens, vanaf bruggen over de autosnelwegen.  Daartoe werden voor een aantal bovenbruggen, enkele dwarse strepen gemarkeerd.
De handhaving zelf (= meting van de tussenafstand en eventueel proces-verbaal opstellen) gebeurt echter door de politie.

