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Binnenvaart   -   Vaarrechten

In de Beleidsbrief “Openbare Werken” – Beleidsprioriteiten 2005-5006” lezen we dat Vlaanderen meer dan ooit inzet op het nemen van initiatieven en maatregelen die het gebruik van de binnenvaart als transportmodus stimuleren en die een modale verschuiving van het goederenvervoer van weg naar binnenvaart beogen.

Eén van de voorstellen voor de uitvoering van het Geïntegreerd Europees Actieplan voor de Binnenvaart “Naiades” in Vlaanderen omvat de afschaffing van de vaarrechten.

Sedert 6 maart 2006 zijn de vaarrechten op de Waalse vaarwegen afgeschaft, terwijl in Vlaanderen (en in Brussel) vooralsnog 0,00025 euro per ton/km aangerekend wordt.

Aangezien een binnenvaartondernemer vrij zijn route kan kiezen, zal hij vanaf nu dus vaker geneigd zijn om via vaarwegen te varen waarop geen vaarrechten dienen te worden betaald, met andere woorden, via Wallonië.

Bijvoorbeeld: een vracht uit Vlissingen naar Charleroi gaat normaal over Brussel. Dit kan nu zonder vaarrechten via Luik of via de Bovenschelde en Strépy.

Het is daarom wenselijk dat inzake de vaarrechten ook in Vlaanderen en Brussel snel naar een nultarief zal worden gegaan.

Zijn er plannen om in navolging van Wallonië, ook in Vlaanderen de vaarrechten af te schaffen en zo ja, binnen welke termijn?
