kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 513 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc cordeel
De Vlaamse Regering kiest er inderdaad voor om het gebruik van de binnenvaart voor het vervoer van goederen te stimuleren. Daardoor kan de mobiliteit en de veiligheid op onze wegen verhoogd worden.

Het Naiades-programma van de Europese Commissie voorziet in de ontwikkeling van een kader voor de aanrekening van de infrastructuurkosten voor alle vervoersmodaliteiten.

Dit kader moet ervoor zorgen dat de externe kosten worden geïnternaliseerd, in het bijzonder de kosten verbonden aan ongevallen, luchtvervuiling, lawaai en congestie.

De Europese Commissie zal zelf een overlegproces starten in verband met de kwestie van aanrekening van infrastructuurkosten.

De reglementering betreffende vaarrechten zoals vervat in art. 79 t.e.m. art. 88 van het Algemeen Reglement der Scheepvaartwegen van het Koninkrijk, is federaal. Wel zijn de Gewesten bevoegd voor het vaststellen van de hoogte van het vaarrecht. In die zin heeft Wallonië dit recht verlaagd naar nul in plaats van afgeschaft. In Vlaanderen werden de vaarrechten al op 1 januari 2000 teruggebracht naar 0,00025 eurocent / ton km.

Het afschaffen van de vaarrechten in Vlaanderen is binnen de context van Naiades niet aan de orde.

Het Vlaamse Gewest heeft er steeds voor geopteerd om de vaarrechten niet naar nul te herleiden, onder meer omdat de registratie in het kader van de scheepvaartrechten gebruikt wordt om aan de internationale verplichtingen zoals  het aanleveren van statistieken, te voldoen.  

De ervaring met de huidige tariefzetting geeft aan dat de hoogte van deze vaarrechten en de lay-out van het netwerk zo zijn dat zij geen aanleiding geven tot substantiële andere routekeuzes.

Tevens zou het naar nul herleiden van de vaarrechten  aanleiding geven tot het invoeren van een meldplicht om aan de bovenvermelde internationale verplichtingen te voldoen.
