geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 117 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luc van den brande
1. De evolutie van de personeelssterkte van de Vlaamse overheidsdiensten (in aantal personeelsleden) wordt weergegeven in onderstaande tabel.
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statutair

contractueel

totaal

statutair

contractueel

totaal

statutair

contractueel

totaal

statutair

contractueel

totaal

31/12/1999

8.872

2.404

11.276

107

137

244

11.492

14.257

25.749

20.471

16.798

37.269

2000

8.984

2.662

11.646

104

200

304

11.342

14.963

26.305

20.430

17.825

38.255

2001

9.094

3.027

12.121

104

270

374

nb

nb

27.477

nb

nb

39.972

2002

9.710

3.310

13.020

106

320

426

nb

nb

28.204

nb

nb

41.650

2003

9.722

3.409

13.131

99

333

432

nb

nb

28.935

nb

nb

42.498

2004

10.028

3.384

13.412

123

346

469

11.451

18.452

29.903

21.602

22.182

43.784

2005

9.335

3.404

12.739

125

331

456

12.258

18.630

30.888

21.718

22.365

44.083

nb = niet beschikbaar

MVG = Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap - VWI = Vlaamse Wetenschappelijke Instellingen - VOI = Vlaamse Openbare Instellingen

Bron : departement Bestuurszaken : Beleidsrapporten P&O - COGNOS/Vlimpers MVG+VWI - rapportering VOI's
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2. Onderstaande tabel geeft een overzicht van de evolutie van de totale loonkost van 2003 tot 2005. Over de VOI’s zijn slechts beperkte  historische gegevens beschikbaar. Voor aanvullende gegevens wil ik u verwijzen naar de resp. collega-ministers. 
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nb = niet beschikbaar

MVG = Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap - VWI = Vlaamse Wetenschappelijke Instellingen - VOI = Vlaamse Openbare Instellingen

Bron : departement Bestuurszaken : Beleidsrapporten P&O - COGNOS/Vlimpers MVG+VWI - rapportering VOI's

(dit is de som van alle in jaar x uitbetaalde brutosalarissen, incl. vakantiegeld en eindejaarstoelage, 

toeslagen, sociale lasten, werkgeversbijdragen en kinderbijslag en incl. startbanen en jobstudenten)


Algemeen kunnen we stellen dat de stijging van de loonkost bij de Vlaamse overheidsdiensten vooral te wijten is aan de opeenvolgende indexeringen en de uitvoering van loonsverhogingen (o.a. de verhoging van vakantiegeld en eindejaarstoelage en van het budget voor functioneringstoelagen) en andere salarisgebonden engagementen in het kader van de sectorale akkoorden. Belangrijk is natuurlijk ook de aangroei van de loonkost door  de overheveling van federaal personeelsbudget ten gevolge van de verdere uitvoering van de staatshervorming (o.a. de overheveling van bijkomende taken naar het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap in het kader van het Lambermont-akkoord) en het effect van de vergrijzing (endogene groei), alhoewel dit laatste opgevangen werd binnen de bestaande budgettaire grenzen en wellicht in grote mate gecompenseerd werd door het vertraagd of niet vervangen van de uitstroom. Voor de financiering van nieuwe initiatieven (zie vraag 3 m.b.t. het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap) werden meestal wel bijkomende personeelsmiddelen door de Vlaamse Regering ter beschikking gesteld, door die projecten op te nemen in een goedgekeurd personeelsplan.

3. De toename van het aantal personeelsleden van de Vlaamse administratie (uitgedrukt in fysieke eenheden) tussen 1999 en 2005 wordt grotendeels verklaard door twee factoren :

· de voortdurende uitbreiding van het takenpakket;

· de afnemende gemiddelde werktijd per personeelslid (meer deeltijdse prestaties), waardoor het werkvolume over steeds meer personen moet worden verdeeld.

Het takenpakket wordt o.a. voortdurend verruimd door de verdere geleidelijke verschuiving van federale bevoegdheden naar de gewesten. Dit gaat meestal gepaard met een overheveling van de betrokken personeelsleden. Zo werden bvb. tengevolge van het Lambermont-akkoord op 01/10/2002 705 personeelsleden van het federale Ministerie van Landbouw overgeheveld naar het departement Economie, Werkgelegenheid, Binnenlandse Aangelegenheden en Landbouw van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. 

Daarnaast worden door de Vlaamse Regering in uitvoering van het Regeerakkoord of ter verbetering van de dienstverlening aan de burger, diverse nieuwe initiatieven genomen, waarvoor vaak bijkomend personeel wordt aangetrokken. Zo werden tijdens de periode 2000-2004 voor nieuwe initiatieven binnen het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap ongeveer 1.040 nieuwe personeelsleden aangeworven. De belangrijkste nieuwe initiatieven waren:

· de invoering van een leegstandsheffing door het Vlaams Gewest

· de uitbreiding van de Vlaamse Nautische Autoriteit

· de binnenvaartbegeleiding

· de uitbouw van een cel Interne Audit

· de oprichting van de kenniscellen PPS, Wetsmatiging en Modern Beloningsbeleid

· de oprichting van het jeugd-opvangcentrum in Everberg

· de aanstelling van bijkomende bos- en natuurwachters

· het toezicht op de baggerwerken

· het project “Minder hinder” voor de ring rond Antwerpen

· de invoering van onbemande camera’s

· de integrale jeugdhulp

· het Zorgfonds

· …

Over de impact van nieuwe initiatieven op het personeelsbestand van de VOI’s, zijn geen gegegevens beschikbaar.

Om die bijkomende taken binnen de beschikbare budgettaire middelen te kunnen uitvoeren, worden vaak bestaande opdrachten intern herverdeeld, gereorganiseerd of zelfs geschrapt. Personeelsleden die de organisatie hebben verlaten, kunnen hierdoor ook niet altijd vervangen worden. Die “snoei” is echter niet zichtbaar in de globale rapportering over de personeelsevolutie en kan ook moeilijk gekoppeld worden aan concrete procesoptimalisaties of –automatisaties. Uit de praktijk blijkt ook dat de reeds doorgevoerde en nog lopende automatiseringsprojecten pas op langere termijn tot een besparing op het werkvolume aanleiding geven. In de beginperiode is soms zelfs een extra investering in tijd en mensen nodig.

Toch nog een belangrijke kanttekening: omdat, in tegenstelling tot vroeger, nu steeds minder mensen hun ganse loopbaan voltijds blijven werken, geeft het aantal personeelsleden tegenwoordig een sterk vertekend beeld van de reële personeelsbezetting en de personeelskost die daarmee samenhangt. De personeelssterkte uitgedrukt in VTE (voltijds equivalenten) geeft een veel realistischer beeld. Om een betrouwbare éénvormige rapportering over de personeelssterkte in VTE mogelijk te maken, wordt binnen de Vlaamse overheid sinds 2004 een gestandaardiseerde berekeningswijze gehanteerd. Dit moet ons toelaten om de evolutie van de personeelssterkte en de loonkost nauwkeuriger op te volgen. De verdere optimalisering van de rapportering over Personeel & Organisatie blijft echter voor mij een belangrijke prioriteit, ondermeer binnen het ruimere kader van de opvolging en evaluatie van de beheersovereenkomsten.

4. Wat de uiteindelijke kostprijs van de operatie “Beter Bestuurlijk Beleid” betreft, is het zo dat het ministerieel comité BBB er, op vraag van de Vlaamse Regering, over gewaakt heeft dat BBB een budgetneutrale operatie bleef. Dit kon door éénmalige of tijdelijke implementatiekosten te compenseren op andere kredieten, zodat op niveau van de Vlaamse begroting, BBB niet resulteerde in een meeruitgave. 

Wat specifiek de apparaatkosten betreft (personeelskosten, algemene en personeelsgebonden werkingskosten, huisvesting en ICT): de budgetten ingeschreven onder programma 99.1 “algemene bestaansmiddelen” werden in 3 fasen versleuteld van departementale kredieten (voor de 7 vroegere departementen) over kredieten voor elk van de 13 beleidsdomeinen, naar apparaatkredieten per entiteit (13 departementen en de IVA’s zonder rechtspersoonlijkheid). Deze laatste fase is nog niet volledig afgerond maar zal haar beslag krijgen met de begrotingsopmaak 2007. De eventuele kredietverhogingen zijn toe te wijzen aan factoren die extern aan BBB zijn. Ik herneem het voorbeeld van bijkomend personeel voor het project “minder hinder” voor de ring rond Antwerpen en onbemande camera’s, en voeg daaraan toe de kosten die verbonden zijn voor de verhuis van het Markiesgebouw naar het Ellipsgebouw. In die zin kan worden gesteld dat de implementatie van BBB geen meeruitgaven tot gevolg zal hebben.

