geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 124 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
De VRT deelt mij het volgende mee, in antwoord op de vraag van de Vlaamse volksvertegen-woordiger:
“In november 2004 werd de VRT-radiospeler gelanceerd. Eén van de doelstellingen van dat project was het vergroten van de toegankelijkheid van de internetradio voor de Vlaamse mediagebruiker. Daarom schakelde de VRT over van het Microsoft-.wma-formaat naar het open .mp3-formaat. De VRT trachtte tegelijk een radiospeler te maken die voor alle surfers zou werken - los van welk soort computer of besturingssysteem ze gebruik wensen te maken.

Een belangrijke vernieuwing langs aanbodzijde was dat het aanbod-op-aanvraag van de VRT-radio uitgebreid werd van enkele programma's naar de jongste uitzending van elk programma.

Dat aanbod is een streaming-aanbod, geen download-aanbod. Er is (buiten de bestaande podcasts) geen VRT-Radio-content aangeboden als download. Dit mag trouwens niet zomaar: de VRT beschikt vandaag niet over de rechten om programma's met daarin muziek (of andere auteursrechtelijk beschermde content) als download ter beschikking te stellen. Wanneer programma's gestreamd worden, worden die niet weggeschreven op de harde schijf van de computer. Dit betekent dat ze ook niet gereproduceerd en verder verspreid kunnen worden.

Het realiseren van de doelstelling om de radioprogramma's toegankelijk te maken op alle platformen was in de praktijk echter niet gemakkelijk. Vooral om Macintosh-gebruikers op dezelfde manier te kunnen bedienen was er meer onderzoek en ontwikkeltijd nodig. Als (tijdelijke) oplossing koos de VRT ervoor om die heel beperkte groep gebruikers (2 à 3%) te bedienen door ze de rechtstreekse link naar het audiobestand (op een aparte pagina) aan te bieden. Op die manier konden ze luisteren met behulp van QuicktTime (de mediaspeler van Apple-Macintosh). Een nevenverschijnsel was dat gebruikers die audiobestanden lokaal konden opslaan en bijvoorbeeld op een mp3-speler kopiëren. Dit is, voor de VRT, evenwel nooit een functionaliteit als dusdanig geweest.

Sinds enkele weken is er een nieuwe versie van de VRT-radiospeler die ook de Mac-gebruikers in staat stelt om via de speler te luisteren. Deze gebruikers worden nu niet meer afgeleid naar een pagina met rechtstreekse links. De mogelijkheid om die programma's op te slaan is daarmee onmogelijk gemaakt.”
