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van christian verougstraete
Een logo is een beeldmerk of embleem dat dienst doet als formeel herkenningsteken van een organisatie en dat op briefpapier of andere documenten wordt aangebracht als onderdeel van de officiële huisstijl van een bestuur. Het is daardoor een eigentijdse vorm van een gemeentewapen. Daarom is het evident dat de richtlijnen opgenomen in omzendbrief dd. 21 december 1994 BA-2001/12 over het gebruik van het gemeentewapen ook van toepassing zijn op het logo.

In deze omzendbrief wordt duidelijk gemaakt dat het gemeentelijk wapen en dus ook het logo tot het openbaar domein behoren. Niemand mag zich het gebruik ervan toeëigenen op louter individuele basis. De aanwending van het wapen of het logo voor reclamedoeleinden, fabrieksmerken of politieke doeleinden is niet toegestaan. Alleen de gemeente mag hierover  beschikken, behalve vervreemden.

Het logo wordt nog beschermd door twee andere rechtsmiddelen:

- de auteurswet  ( de wet van 30 juni 1994 betreffende het auteursrecht en de naburige rechten):  de kunstenaar van een logo heeft auteursrechten. Hij alleen heeft het recht om te reproduceren, te bewerken en mee te delen. Hij kan zich verzetten tegen iedere vorm van verminking, misvorming of andere wijziging aan dit werk. Hij kan de vermogensrechten wel overdragen ingevolge zijn arbeidsovereenkomst, zijn statuut of een bestelling. Ieder geval moet casuïstiek bekeken worden;

- de deponering van de tekening bij het Benelux-merkenbureau (de wet van 19 maart 1962). De stad Oostende heeft hiervan gebruik gemaakt.

Overtredingen van de rechten van de gemeente moeten beslecht worden door de bevoegde rechtbank. Indien de gemeente weigert een vordering in te spannen dan mogen twee burgers, namens de gemeente dit doen (art. 271 Nieuwe Gemeentewet). Ik heb alleen toezicht op de besluiten van de gemeente. Indien het geachte Lid meent dat er overtredingen zijn op de inhoud van dit antwoord en er een nog niet-verjaard besluit is genomen, dan kan hij mij dit melden teneinde mij toe te laten de maatregelen te nemen die zich opdringen.

In Oostende heeft de uitgever van het weekblad Tips op eigen houtje reclameboodschappen geplaatst met het stadslogo erop. De gouverneur van de provincie West-Vlaanderen  is tussengekomen bij het college van burgemeester en schepenen om aan de uitgever van het weekblad Tips te vragen  het stadslogo niet meer te gebruiken. Hieraan werd inmiddels gevolg gegeven.
