frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 243 van 20 september 2006
van gilbert van baelen
1. Omwille van het grondwettelijke legaliteitsbeginsel worden met betrekking tot de rechtspositieregeling de essentialia bij decreet vastgelegd. Het decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs bevat dan ook de procedures en regels die dienen te worden toegepast bij onder meer de beslissingen betreffende evaluatie, tucht- en ordemaatregelen. De Onderzoekscel van het gemeenschapsonderwijs wordt noch in voormeld decreet, noch in het besluit van 22 mei 1991 omtrent evaluatie en maatregelen van orde en tucht in het gemeenschapsonderwijs vermeld.
Er is echter een ander regelgevend kader waarbinnen de Onderzoekscel van het gemeenschapsonderwijs opereert.
Artikel 33, §1 van het Bijzonder decreet van 14 juli 1998 bepaalt namelijk dat in zake algemeen beleid de Raad bevoegd is voor:
2°  
de interne kwaliteitszorg van het gemeenschapsonderwijs, op voorstel van de afgevaardigd bestuurder
9° 
de ondersteuning van de andere bestuursniveaus, op voorstel van de afgevaardigd bestuurder
In zijn arrest nr. 104/2001 van 13 juli 2001 heeft het Arbitragehof geoordeeld dat de ondersteuning van de scholen en scholengroepen door het centrale niveau zoals voorzien in artikel 33 § 1, 9° van het Bijzonder decreet een bijkomende decretale toegewezen bevoegdheid inhoudt in het kader van de interne kwaliteitszorg op grond van artikel 33, §1, 2° van hetzelfde bijzonder decreet.
De “andere bestuursniveaus binnen het gemeenschapsonderwijs”, waarvan sprake in artikel 33, §1, 9° van het Bijzonder decreet zijn het lokale niveau (de scholen, in het bijzonder de directeur) en het regionale niveau (de scholengroepen).

Voor alle aangelegenheden die behoren tot de bevoegdheid van het lokale en het regionale niveau wordt het gemeenschapsonderwijs als openbare instelling met rechtspersoonlijkheid krachtens artikel 30, §3 van het Bijzonder decreet in en buiten rechte vertegenwoordigd door de algemeen directeur van de scholengroep.
De coördinatieraad van algemeen directeurs van de scholengroepen (CORA) heeft destijds unaniem de Raad van het gemeenschapsonderwijs die samen met de afgevaardigd bestuurder het centrale niveau uitmaakt, verzocht een geprofessionaliseerde cel op te richten die als taak heeft op verzoek van een scholengroep een objectief onderzoek in te stellen met betrekking tot een door de scholengroep gedefinieerde opdracht.
Artikel 23, §1, 33°, d) van het Bijzonder decreet en de artikelen 57 en volgende van het decreet rechtspositie van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs leggen immers de bevoegdheid voor het nemen van maatregelen van tucht en orde met betrekking tot personeelsleden bij de raad van bestuur van de scholengroep.
Het is niet meer dan logisch dat de raad van bestuur dergelijke maatregelen pas zal nemen na voorafgaand onderzoek. Ook bij de orde- en tuchtbeslissingen die in de andere onderwijsnetten worden genomen, wordt vaak een vooronderzoek gevoerd op vraag van de tuchtoverheid, al dan niet door een externe instantie.
Gezien de aard van die bestuursorganen (raden van bestuur, gemeente- en provinciebesturen) is het niet mogelijk, gelet op de omvang van de gestelde problemen, een tuchtzaak van het begin af volledig binnen die organen voor te bereiden en alle onderzoeken zelf uit te voeren. Ook in die onderwijsnetten krijgt een aantal personen of instanties dikwijls de opdracht vooraf een aantal feiten te onderzoeken en daarover te rapporteren aan de opdrachtgevende en besluitvormende instantie. 
Zoals eerder aangegeven is de Raad van het gemeenschapsonderwijs gelet op artikel 33, §1, 9° van het Bijzonder decreet bevoegd om ondersteuning aan de raad van bestuur op dat vlak aan te bieden. In artikel 28 van het Besluit van 22 mei 1991 omtrent de evaluatie en de maatregelen van orde en tucht in het gemeenschapsonderwijs wordt bepaald dat ook de Raad van Beroep voor de personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs aanvullend onderzoek kan bevelen.
 
Opdat dergelijk aanvullend onderzoek aan de nodige kwaliteitscriteria zou voldoen, pleitte ook de voorzitter van de Raad van Beroep voor de oprichting van een onafhankelijke Onderzoekscel die terzake over de nodige deskundigheid beschikt.  

De scholengroepen waren het er unaniem over eens dat deze Onderzoekscel onafhankelijk van zijn opdrachtgevers, dus van de scholengroepen, moet kunnen functioneren. De meeste beslissingen of voorstellen betreffende orde- of tuchtmaatregelen en aanverwante maatregelen worden genomen op het niveau van de scholengroep. Precies om die reden is het juridisch niet opportuun om het onderzoek eveneens op het niveau van de scholengroep te situeren. Immers, indien het orgaan dat het initiatief neemt tot één van de hoger beschreven maatregelen, ook het onderzoeksteam patroneert of er in enige hiërarchische relatie tot staat, stelt zich een probleem in zake objectiviteit. 
De scholengroepen waren het er eveneens unaniem over eens dat deze Onderzoekscel ook een maximale onafhankelijkheid ten aanzien van de Raad van het gemeenschapsonderwijs moet kennen. De scholengroepen hebben er geen probleem mee dat de Onderzoekscel bij de centrale administratie wordt ondergebracht, als deze onderzoekscel voor wat betreft de inhoud van zijn onderzoek volkomen onafhankelijk kan werken. 
Artikel 41 van het Bijzonder decreet stelt dat in zake het algemeen beleid de afgevaardigd bestuurder bevoegd is voor:  

1° 
het formuleren van voorstellen in zake de organisatie van de algemene kwaliteitszorg;

4° 
het formuleren van voorstellen tot het aanbieden van diensten aan de andere bestuursniveaus; 

8° 
de organisatie van de door de Raad aangeboden diensten, bedoeld onder 4° .

Gevolg gevend aan de vraag van de scholengroepen en aan de vraag van de voorzitter van de Raad van Beroep en conform artikel 41, 1°, 4° en 8° van het Bijzonder decreet werd de Onderzoekscel van het gemeenschapsonderwijs effectief opgericht vanaf het schooljaar 2001-2002. 
Sinds de reorganisatie van de administratieve diensten van het gemeenschapsonderwijs bij besluiten van de Vlaamse Regering van 2 april en 28 mei 2004 is de Onderzoekscel ondergebracht bij de stafdiensten van de afgevaardigd bestuurder. Ze wordt bemand door twee ambtenaren en twee gedetacheerde personeelsleden die na een selectieprocedure worden aangewezen
In de loop van het schooljaar 2004-2005 werd de werking van de Onderzoekscel op vraag van de Raad van het gemeenschapsonderwijs aan een extern onderzoek onderworpen. De firma Möbius stond in voor deze audit. Ze stelde in haar eindrapport van 3 maart 2005 dat er tijdens het extern én het intern onderzoek naar de objectieve uitvoering van de onderzoeken door de Onderzoekscel “geen directe aanleidingen of feiten werden gevonden die kunnen wijzen op niet-objectieve uitvoering van de onderzoeken gevoerd sedert schooljaar 2001-2002”.
De externe doorlichter formuleerde wel een aantal aanbevelingen met betrekking tot de perceptie van objectiviteit (de organisatiestructuur en de communicatie) en met betrekking tot het verder formaliseren van de uitvoering van het onderzoek.

In de loop van 2005 werden deze aanbevelingen van de firma Möbius geïmplementeerd. 

De werking van de Onderzoekscel werd conform de aanbevelingen van de firma Möbius geformaliseerd door het vastleggen van een aantal procedures. Deze procedures worden toegevoegd als bijlage. 
Deze procedures werden voorgelegd aan en goedgekeurd door een interne begeleidingscommissie van het gemeenschapsonderwijs die moet waken over de objectiviteit, onafhankelijkheid en kwaliteit van de Onderzoekscel. Bij die begeleidingscommissie kunnen trouwens ook klachten of opmerkingen geformuleerd worden over de manier waarop de Onderzoekscel een onderzoek heeft gevoerd. 

Verder werden deze procedures gecommuniceerd aan de opdrachtgevers van de Onderzoekscel, zijnde de scholengroepen en de algemeen directeurs. Het personeelslid dat het voorwerp is van een onderzoek gevoerd door de Onderzoekscel, wordt voorafgaand aan het onderzoek ingelicht over de werking en de modaliteiten van het onderzoek. Om hierover duidelijkheid te verschaffen werd een brochure gemaakt waarin de rechten en de plichten van de betrokken personeelsleden worden geschetst. Zo wordt het betrokken personeelslid in elk onderzoek - naar eigen keuze al dan niet in het bijzijn van een raadsman - twee keer gehoord en kan het betrokken personeelslid op elk moment tijdens het onderzoek aan de onderzoekers getuigen en relevante documenten aanbrengen.
De informatiebrochure wordt toegevoegd als bijlage. 

Het voeren van het onderzoek door de Onderzoekscel ontslaat het bevoegde gezag (de scholengroep) niet van de organisatie van een hoorprocedure zoals voorzien in het decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs. De bevoegdheid in zake het nemen of voorstellen van orde- of tuchtmaatregelen en aanverwante maatregelen blijft onverminderd op het niveau van de scholengroep liggen.
In die zin beperkt de opdracht van de Onderzoekscel zich, zoals correct geciteerd in de tweede paragraaf van de parlementaire vraag, tot “het autonoom, neutraal en objectief in kaart brengen van een probleem, om de scholengroepen in staat te stellen met de nodige kennis van zaken een beslissing te nemen”. 
De bevindingen van de Onderzoekscel vormen een deel van het tuchtdossier dat vanaf het begin van de eigenlijke tuchtprocedure dan ook door het personeelslid en zijn raadsman in alle opzichten kan bekritiseerd worden, zoals om het even welke andere feitelijke vaststelling of appreciatie in het tuchtdossier. In graad van beroep geldt hetzelfde en vormt het rapport van de Onderzoekscel voor de Raad van Beroep een element in het dossier dat door alle partijen met alle middelen kan bestreden worden.

2. Gelet op wat voorafgaat heb ik geen plannen om de huidige procedures in zake tucht en evaluatie in het gemeenschapsonderwijs te herzien. Indien echter op basis van concrete feiten zou blijken dat de tuchtprocedures herhaaldelijk niet zouden verlopen volgens de regels van onafhankelijkheid en objectiviteit, ben ik bereid de in het decreet van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs en het besluit van 22 mei 1991 omtrent evaluatie en maatregelen van orde en tucht in het gemeenschapsonderwijs vastgelegde regels bij te stellen. Uiteraard dien ik wat de evaluatie betreft uitvoering te geven aan punt 3.4.1 Functiebeschrijvingen en evaluatie van cao VIII, waarbij o.m. (naast de beroepsinstanties voor tuchtzaken) een college van beroep betreffende evaluaties wordt opgericht dat paritair wordt samengesteld en dat bestaat uit drie kamers, één voor het gemeenschapsonderwijs, één voor het gesubsidieerd vrij onderwijs en één voor het officieel gesubsidieerd onderwijs.
bijlage

Brochure “Werking van de onderzoekscel” en procedures
