bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 1 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van steven vanackere
In het jaar 2006 werd het budget van 200.000 euro voorzien voor subsidies in het kader van het diversiteitsbeleid, programma 45.5 Algemeen Cultuurbeleid, basisallocatie 33.22, als volgt verdeeld:

- 
50.000 euro subsidies voor atletiek-topsport en allochtone jongeren aan Buurtsport Antwerpen:

Het toeleiden van allochtone en autochtone kansarme jongeren via scholen (waar deze jongeren onderwijs genieten) naar een aantal bestaande Antwerpse clubs, die mits ondersteuning de aanwezige talenten verder laten doorstromen naar topsportresultaten.  

- 
50.000 euro subsidies voor atletiek-topsport en allochtone jongeren voor Atlemo vzw

Het toeleiden van allochtone en autochtone kansarme jongeren via de reeds divers samengestelde clubs in het Brusselse naar topsportresultaten.  

- 
10.000 euro subsidies voor het project ‘Dag van de Migrant’ 18/12 aan December18 vzw

Live-uitzending (radio-stations) en online interventies (op diverse websites) op 18/12/2006 waar plaatselijke, regionale en internationale verhalen van arbeidsmigranten een stem en een platform krijgen. 

- 
50.000 euro subsidies voor het cross-mediaal cultuurproject ‘Wat is dat?’ aan Sanctamedia

Een grootschalige sensibiliseringscampagne, waar culturele diversiteit crossmediaal wordt gepromoot in Vlaanderen. Dit project wordt immers gedragen door een partnership van diverse actoren: VRT, jeugdtheater Het Paleis, Telenet, uitgeverij Sanoma (o.a Humo, Libelle) en als projectcoördinator de jonge organisatie Sancta Media. De projectcoördinator - Sancta Media - is een BVBA, een commerciële rechtspersoonlijkheid. Deze organisatie heeft echter haar  maatschappelijke verantwoordelijkheid opgenomen en de toonaangevende en solide partners warm gemaakt om de krachten te bundelen voor een overtuigend en ijzersterk intercultureel project. VRT, Sanoma, het Paleis en Telenet vormen een mooi kruispunt van artistieke, media- en commerciële partners. Ze geven de campagne samen de nodige slagkracht en staan garant voor een enorme uitstraling naar jongeren en andere groepen in de samenleving. 
- 
20.000 euro subsidies voor het theaterproject ‘Onder het vel’ aan vzw Anatolië Toneel Groep 

Dit theaterproject wordt gedragen door een interculturele team.

Vier acteurs gaan in twee duo’s met een verschillende theatertekst aan de slag: Le Square van Marguerite Duras enerzijds; Een bed vol schuim van Oscar van den Boogaard anderzijds. Theater Onder Het Vel brengt de vier diverse personages gelijktijdig samen en beoogt een nieuw divers publiek.   
- 
10.000 euro voor aanmaak van de website ‘interculturaliseren’ op het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media (dit via overheveling van de middelen van 33 naar 12 via herverdeling)

De website www.interculturaliseren.be wordt uitgebouwd binnen het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media. Dit om zowel beleidsontwikkelingen als interculturele praktijkervaringen op het terrein op een sectoroverschrijdende, toegankelijke en dynamische wijze te ontsluiten.

-
10.000 euro voor de begeleiding van de advies-/beoordelingscommissies m.b.t. interculturaliteit (dit via de overheveling van de middelen van 33 naar 12 via herverdeling).
Het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media zorgt voor de opvolging en coaching van meer dan dertig advies-/  beoordelingscommissies en adviesraden. Organisaties zullen  in de nabije toekomst hun visie en acties mbt interculturaliteit weergeven in hun beleidsnota’s. Organisaties kunnen ook projecten indienen die interculturaliteit als hoofdthema hebben. De coaching van de commissies heeft tot doel de krijtlijnen en doelstellingen van het interculturaliseringsbeleid te expliciteren en af te stemmen met diegene die dat beleid moet adviseren. Op die manier willen we komen tot een gedeeld referentiekader bij de invulling, interpretatie en beoordeling van etnisch-cultureel diverse/interculturele thema’s en projecten.    
