vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen
marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering

Vraag nr. 9
van 25 oktober 2006
van marnic de meulemeester
Crematie   -   Asbestemming
Artikel 24 van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging voorziet, onder een aantal welbepaalde voorwaarden, in de mogelijkheid om de as van gecremeerde lijken  in een urne ter beschikking te stellen van de  nabestaanden om te worden bewaard of te worden uitgestrooid op een andere plaats dan een begraafplaats.

Dit decreet biedt echter geen oplossing voor de nabestaanden van personen die vóór de inwerkingtreding van de voormalige wet terzake waarin deze bepalingen eveneens waren opgenomen, zijn overleden. Een groot aantal urnen werd ingevolge de toenmalige wetgeving immers bijgezet in een columbarium op een begraafplaats.

Vele nabestaanden wensen echter alsnog van de mogelijkheid gebruik te maken die in het huidige decreet wordt voorzien om deze urnen thuis te bewaren. De huidige regelgeving laat dit echter niet toe. De vraag is echter wel groot.

Zijn er plannen voor een wijziging van het betrokken decreet om het alsnog mogelijk te maken dat urnen die zich nu in columbaria bevinden, worden vrijgegeven indien de nabestaanden daarom vragen?

Zo neen, waarom niet?
