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van marnic de meulemeester
De materie van de begraafplaatsen en de lijkbezorging werd vóór de regionalisering op 1 januari 2002 geregeld door de wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. De wet van 8 februari 2001 heeft artikel 24 van de wet van 20 juli 1971 gewijzigd waardoor de mogelijkheid werd geboden de asurn van een overledene thuis te bewaren indien de overledene dit tijdens zijn leven schriftelijk had bepaald. 
De wet van 20 juli 1971 werd opgeheven door het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging. Artikel 24 van het decreet van 16 januari 2004 laat ook de mogelijkheid toe de as thuis te bewaren indien de overledene dit tijdens zijn leven schriftelijk heeft bepaald of – en deze mogelijkheid werd niet geboden door de wet van 20 juli 1971 - op gezamenlijk schriftelijk verzoek, vooraleer de crematie plaatsvindt, van zowel de echtgenoot of van diegene met wie de overledene een feitelijk gezin vormde als van alle bloed- of aanverwanten van de eerste graad. 
Het probleem dat het geachte Lid in zijn vraag aanhaalt, namelijk dat de nabestaanden van personen die vóór de inwerkingtreding van de wet van 8 februari 2001 zijn overleden de asurn niet thuis kunnen bewaren, was al bekend bij de bespreking van het ontwerp van decreet op de begraafplaatsen en de lijkbezorging, dat het decreet van 16 januari 2004 is geworden. Toen is bewust de keuze gemaakt om niet met terugwerkende kracht een bepaling in te voeren waardoor de nabestaanden van personen die vóór de inwerkingtreding van de wet van 8 februari 2001 zijn overleden de asurn thuis zouden kunnen bewaren. 
Het invoeren van een dergelijke bepaling kan tot problemen leiden. Er kan immers een situatie ontstaan dat plots vele gemeentebesturen geconfronteerd worden met de vraag tot teruggave van de as (verwijdering uit de columbaria of uit urnenvelden). Ook zijn asurnen bijgezet in concessies bij andere stoffelijke overschotten. Het is dan ook niet zo gemakkelijk om in alle gevallen over te gaan tot de verwijdering van de asurn. 
De vraag stelt zich ook wat er gebeurt met de concessies van columbaria of urnenvelden waaruit de asurnen worden verwijderd omdat men ze thuis gaat bewaren. Moeten de gemeenten de concessieprijs voor het gedeelte van de termijn die nog niet is verlopen terugbetalen?

Het valt ook niet in te schatten over hoeveel aanvragen het kan gaan, noch de omstandigheden in te schatten voor het ter beschikking stellen/ opgraven van de asurnen.
Ik ben dan ook niet onmiddellijk van plan om het decreet van 16 januari 2004 te wijzigen waardoor de nabestaanden van personen die vóór de inwerkingtreding van de wet van 8 februari 2001 zijn overleden de asurn thuis zouden kunnen bewaren.
