fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, onder-nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 3 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
Vooreerst wil ik in herinnering brengen dat, middels het besluit van de Vlaamse Regering van 27 juli 2004, de Vlaamse Regering de bevoegdheid voor de in-, uit- en doorvoer van wapens heeft gedelegeerd aan mijzelf. Het is bijgevolg de minister bevoegd voor de in-, uit- en doorvoer van wapens die de beslissing neemt om al dan niet een vergunning toe te kennen voor in-, uit- en doorvoer van wapens.
1. Doorvoer van Zweden naar Liberia

a) Goederen

In het maandelijks verslag van de maand mei werden een aantal goederen geclasseerd onder de categorie ML25 met als omschrijving overige (catch-all). 

In het halfjaarlijks verslag van het eerste semester van 2006 werden deze goederen, door toevoeging van het onderdeel van categorie, geclasseerd onder de categorie ML25g met als omschrijving onderdelen en toebehoren voor vaar-, voer- en luchtvaartuigen.

Meer specifiek betrof het een mortuariumcontainer die behoorde tot de Zweedse krijgsmacht en bestemd was voor gebruik door de Zweedse component van de United Nations Mission in Liberia ( UNMIL ), de VN-vredesmissie in Liberia.

De hogervermelde  goederen zijn niet opgenomen in de 18 onderafdelingen van  afdeling 1. A van de categorie 2 van de bijlage bij het KB van 8 maart 1993. Wegens de bestemming werden zij door toepassing van onderafdeling A.19 ( catch-all ), namelijk andere uitrustingen en ander materieel bestemd om militaire acties te ondersteunen, vergunningsplichtig.

De andere doorgevoerde goederen werden geclasseerd onder de categorie ML06a en waren opgenomen in onderafdeling A.6, afdeling 1.A van de categorie 2 van de bijlage bij het KB van 8 maart 1993, en waren aldus vergunningsplichtig.

b) Doel van de levering en motivering om de doorvoervergunning af te leveren

Liberia staat onder wapenembargo van de VN en de EU. De goederen vallen onder één van de uitzonderingen opgenomen in de respectievelijke embargo’s.

Het VN-wapenembargo op Liberia heeft als basis VN-resolutie 1521 van 22 december 2003 (verlengd in tijd tot eind 2006 door VN-resolutie 1647 van 20 december 2005 en aangepast door VN-resolutie  1683 van 13 juni 2006). Onder paragraaf B.2. zijn de relevante bepalingen opgenomen voor dit concrete dossier. Onder punt (d) van die paragraaf is een clausule opgenomen die bepaalt dat het verbod opgenomen onder punten (a) en (b) van die paragraaf  ( het eigenlijke embargo, het verbod van het uitvoeren van wapens naar Liberia) niet van toepassing is op de levering van wapens en aanverwant materieel en technische training en ondersteuning die enkel bedoeld zijn voor de ondersteuning van of het gebruik door UNMIL.
Het EU-wapenembargo is geënt op het VN-wapenembargo. Onder de uitzonderingen op het embargo is bepaald onder punt (a) dat wapens en aanverwant materieel en technische training en ondersteuning, uitsluitend bedoeld voor gebruik door UNMIL niet onder het embargo vallen.

Daaruit volgt dat door het toestaan van de doorvoer van de goederen bestemd voor UNMIL het VN- of EU-wapenembargo niet geschonden is en deze doorvoer dan ook niet strijdig met artikel 4 van de wet van 5 augustus 1991.

De motivering om deze doorvoer goed te keuren ligt precies in het feit dat de goederen bestemd waren voor gebruik door de Zweedse component van UNMIL. Daarenboven waren alle andere voorwaarden voor het toestaan van een vergunning vervuld: 

· de voorafgaande vergunning van de FOD Justitie in hoofde van de transporteur was nog niet afgeleverd, maar de aanvraag was lopende en de FOD Justitie had bevestigd geen bezwaar te hebben tegen deze doorvoer
· het aanvraagformulier met verbintenis tot definitieve uitvoer was voorhanden met eveneens aan toegevoegd een shipping list, een pro forma factuur van de Zweedse strijdkrachten en het douanedocument

· een geldige uitvoervergunning van de Zweedse strijdkrachten was afgeleverd; deze uitvoervergunning vermeldde dat ze enkel geldig was als de goederen gebruikt werden voor een internationale inzet, dat de goederen het bezit bleven van de Zweedse strijdkrachten en dat de vergunning verleend werd onder de uitdrukkelijke voorwaarde van wederinvoer naar Zweden met uitzondering van de verbruiksgoederen. 
· een eindgebruikerscertificaat  werd voorgelegd waarin de UNMIL verklaart dat de goederen gebruikt worden voor deze vredesmissie 

· een bevestiging werd gegeven door het Swedish Inspectorate of Strategic Products dat de uitvoer inderdaad tijdelijk was en de goederen eigendom bleven van Zweden.

c) Goedkeuring UN Committee

De voorafgaande goedkeuring door het VN Comité voor Liberia (Security Council Committee established pursuant to Resolution 1521 (2003) concerning Liberia) is volgens het VN-embargo zoals hierboven beschreven enkel vereist ingeval de wapens en aanverwant materieel, technische training en ondersteuning bedoeld zijn voor de opleiding en training van de strijdkrachten en politie van Liberia (paragraaf B.2.(e)) of bedoeld voor humanitaire doeleinden of bescherming (paragraaf B.2.(d)). Aangezien de goederen bedoeld waren voor UNMIL was de goedkeuring van het VN Comité derhalve niet vereist.
d) Regionale stabiliteit

Gezien de aard van de bestemmeling leverde een analyse van het land van bestemming aan de hand van de criteria van de EU-gedragscode geen problemen op. Criterium 1 (respect van wapenembargo’s) werd gerespecteerd, vermits het een uitzondering op het wapenembargo betrof. Criterium 3  (vrede en veiligheid in de regio) werd eveneens gerespecteerd, vermits het gebruik van de goederen door de VN-vredesmissie juist het herstel van de stabiliteit in de regio beoogt. 
2. Doorvoer van India naar Sierra Leone

a) Goederen

In het maandelijks verslag van de maand mei werden deze goederen geclasseerd onder de categorie ML25 met als omschrijving overige (catch-all). 

In het halfjaarlijks verslag van het eerste semester van 2006 werden deze goederen, door toevoeging van het onderdeel van categorie, geclasseerd onder de categorie ML25h met als omschrijving bouwmaterialen.

Meer specifiek betrof het gefabriceerde bouwwerken en constructiemateriaal voor het bouwen van huisblokken en toiletblokken en bestemd voor gebruik door het Ministerie van Defensie van Sierra Leone .

Deze goederen zijn niet opgenomen in de 18 onderafdelingen van de afdeling 1. A van de categorie 2 van de bijlage bij het KB van 8 maart 1993. Wegens de bestemming werden zij door toepassing van onderafdeling A.19 ( catch-all ), namelijk andere uitrustingen en ander materieel bestemd om militaire acties te ondersteunen, vergunningsplichtig.
b) Motivering om de doorvoervergunning af te leveren

Sierra Leone staat onder wapenembargo van de VN en de EU. De goederen vallen onder één van de uitzonderingen opgenomen in de respectievelijke embargo’s.

Het EU-embargo is niet van toepassing op leveringen aan de overheid van Sierra Leone, enkel op leveringen aan niet-gouvernementele organisaties. Het VN-embargo heeft een gelijkaardige inhoud. Bovendien vallen deze goederen niet onder de lijst van goederen opgenomen in het embargo. Deze doorvoer is dan ook niet strijdig met artikel 4 van de wet van 5 augustus 1991.

De motivering om deze doorvoer goed te keuren ligt precies in het feit dat de goederen bestemd waren voor de “overheid” in Sierra Leone en niet voorkwamen op de lijst van goederen onder embargo. Daarenboven waren alle andere voorwaarden voor het toestaan van een vergunning vervuld: 

-  een voorafgaande vergunning van de FOD Justitie in hoofde van de transporteur was nog niet afgeleverd, maar de aanvraag was lopende en de FOD Justitie had bevestigd geen bezwaar te hebben tegen deze doorvoer

-  er was geen originele uitvoervergunning van India naar Sierra Leone voorhanden, maar wel een memorandum of understanding ( MOU ) afgesloten tussen deze twee staten, die door de Indische ambassade te Brussel werd bevestigd.

-  een brief van de Indische ambassade bevestigde dat de goederen overeenkomstig het MOU een schenking waren van het Ministerie van Defensie in Indië aan het Ministerie van Defensie in Sierra Leone. Deze brief fungeerde als eindgebruikerscertificaat.
Gezien de aard van het materieel in combinatie met de aard van de bestemmeling leverde een analyse van het land van bestemming aan de hand van de criteria van de EU-gedragscode geen problemen op. Criterium 1 ( respect van wapenembargo’s ) werd gerespecteerd, vermits het een uitzondering op het wapenembargo betrof. Criterium 3 ( vrede en veiligheid in de regio ) werd eveneens gerespecteerd. De goederen kunnen immers niet worden ingezet voor schendingen van mensenrechten of binnenlandse onderdrukking en zijn geen factor die de regionale stabiliteit kan beïnvloeden. 

3. Doorvoer van Frankrijk naar Guinee

a) Goederen

De goederen, die onder deze vergunning naar Guinee werden doorgevoerd, betroffen munitie geclasseerd onder categorie ML03a evenals ontstekingsinstellingsinrichtingen geclasseerd onder categorie ML03b.  
Meer specifiek betrof het respectievelijk bereide springstoffen andere dan buskruit en detonatoren, die gebruikt worden om een bauxietmijn in open lucht te ontginnen.

b) Aard en bedrijvigheid ontvangende firma

De ontvangende firma is een privé bedrijf dat reeds lang actief is in de mijnbouwsector en tot een internationale groep behoort. 

c) Motivering  om de doorvoervergunning af te leveren

De motivering van de Vlaamse regering om deze doorvoer goed te keuren ligt vooral in de goede reputatie van de ontvangende firma en het eindgebruik. De ontvangende firma koopt reeds meer dan twintig jaar haar explosieven in Frankrijk om ze via België naar Guinée door te voeren. De doorvoerder heeft steeds doorvoervergunningen aangevraagd volgens de gangbare procedure. De aanwending van de springstoffen is coherent met de activiteit van de ontvangende firma, zodat eindgebruik is afgestemd op eindgebruiker.
Daarenboven waren alle andere voorwaarden voor het toestaan van een vergunning vervuld: 

-   een voorafgaande vergunning van de FOD Justitie in hoofde van de transporteur was afgeleverd
-   er was een originele uitvoervergunning van Frankrijk naar Guinée voorhanden

-   een geldige eindgebruikersverklaring van de ontvangende firma was eveneens voorhanden.
Gezien de aard van het materieel in combinatie met de aard van de bestemmeling leverde een analyse van het land van bestemming aan de hand van de criteria van de EU-gedragscode geen problemen op.  Vooral criterium 7 ( afwendingsgevaar ) levert geen problemen, aangezien de ontvangende firma over een eigen aanlegkade beschikt en de schepen geen andere haven onderweg aandoen. 

Als EU-lidstaat houdt Frankrijk zich eveneens aan de EU-gedragscode en voert eveneens de toetsing door aan de criteria  alvorens een uitvoervergunning af te leveren.

d) Wederuitvoergevaar
Uit de analyse van de aanvraag en de toetsing aan criterium 7 van de EU-gedragscode is gebleken dat er geen aanwijsbare redenen waren om aan te nemen dat de goederen zouden wederuitgevoerd worden. Daarbij dient nogmaals gewezen te worden op de stevige reputatie van het ontvangende bedrijf, dat reeds twintig jaar gekend is bij de overheidsdiensten.

4. Doorvoer van Frankrijk naar Qatar

De goederen werden gecatalogeerd als gevechtsvaartuigen of vaartuigen speciaal ontworpen voor defensieve of offensieve actie met onderdelen, toebehoren en wisselstukken en werden geclasseerd onder categorie ML09a. 
Meer specifiek betrof het vier onderscheppingsmotorboten, waarbij geen bewapening aanwezig was op de vaartuigen. De vaartuigen kunnen dan ook uitsluitend worden ingezet voor ondersteunende opdrachten en waren bestemd voor de Qatarese marine.

De motivering om deze doorvoer goed te keuren ligt vooral in de defensieve doeleinden van deze vaartuigen. 

Daarenboven waren alle andere voorwaarden voor het toestaan van een vergunning vervuld: 

-   een voorafgaande vergunning van de FOD Justitie in hoofde van de doorvoerder werd voorgelegd
-   er was een originele uitvoervergunning van Frankrijk naar Qatar voorhanden

-   een geldige eindgebruikersverklaring van het aankoopbureau van de strijdkrachten van Qatar was eveneens voorhanden

Gezien de defensieve aard van het materieel in combinatie met de aard van de bestemmeling leverde een analyse van het land van bestemming aan de hand van de criteria van de EU-gedragscode geen problemen op. Hoewel er sprake is van spanningen in de regio, zijn er geen aanwijzingen dat het materieel zal bijdragen tot het toenemen van de spanningen of conflicten zal uitlokken. 

Als EU-lidstaat houdt Frankrijk zich eveneens aan de EU-gedragscode en voert eveneens de toetsing door aan de criteria alvorens een uitvoervergunning af te leveren.

