vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme

Vraag nr. 5

van 27 oktober 2006

van johan verstreken
VRT   -   Kustweerbericht

De voorbije zomer kan ongetwijfeld worden beschouwd als een van de grilligste zomers ooit: een snikhete maand juli en een uiterst sombere maand augustus. Toch was het weer aan de kust in augustus op een aantal dagen beter dan de weersvoorspellingen lieten uitschijnen. Aan de kust heerst immers een microklimaat: minder regen en meer zon dan in het binnenland.

In augustus was het aan de kust minstens een zevental dagen mooi en zonnig terwijl de nationale tv-zenders spraken over regen in heel het land of het westen van het land.

Verkeerde weersvoorspellingen op de tv- en radiozenders hebben de kust veel dagjestoeristen gekost. Ook tijdens de paasvakantie lieten veel dagjestoeristen de kust in de steek door foutieve weerberichten.

De toeristische sector vraagt dan ook dat de openbare omroep, die met belastinggeld wordt betaald, zou verplicht worden om een specifiek weerbericht voor de kust te maken en uit te zenden.

1. Hoe staat de minister daartegenover?

2. Heeft de minister reeds contact gehad met de toeristische sector van de kust omtrent de gevolgen voor de sector van foutieve weersvoorspellingen?

3. Hebben de diensten van de minister hieromtrent reeds contact gehad met de openbare omroep? Met welk gevolg?
