geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 5 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
Westtoer, het autonoom overheidsbedrijf voor toerisme en recreatie van de Provincie West-Vlaanderen, heeft mij omtrent de problematiek die u aanhaalt gecontacteerd en mij de problemen schriftelijk bezorgd. Ik heb dit schrijven aan de VRT bezorgd. In die brief is de vraag opgenomen naar een bredere verspreiding van het kustweerbericht.

Met mijn brief van 27 oktober 2006 heb ik aan de Gedelegeerd Bestuurder van de VRT, de heer Piet Van Roe, gevraagd “de mogelijkheid van concrete verspreiding van het kustweerbericht op de Vlaamse publieke omroep” te onderzoeken.

Ik wil er wel op wijzen dat de openbare omroep autonoom de inhoud van zijn programma’s en programmering bepaalt.

De VRT heeft mij evenwel gemeld open te staan voor de vraag en de concrete noden van de toeristische sector aan de kust. Daarom zal de VRT binnenkort een gesprek hebben met Westtoer om die noden beter te kunnen begrijpen.

De openbare omroep wijst mij er echter op dat een apart kustweerbericht niet evident is. De VRT is er van en voor alle Vlamingen. Dit betekent ook dat

- de VRT alle Vlamingen op een gelijke manier moet behandelen

- en dat de berichtgeving over alle streken in Vlaanderen op een gelijke en gelijkwaardige manier tot stand moet komen zonder dat er meer aandacht gaat naar een specifieke streek in Vlaanderen.

Er zijn tientallen streken in Vlaanderen die (toeristisch en dus economisch) belang kunnen hebben bij een afzonderlijk weerbericht voor hun streek op de openbare omroep. Dit is programmatorisch niet evident.

Bovendien wordt in de weerberichten van VRT-Radio en -TV doorgaans aangegeven hoe het weerbeeld is in de kuststreek. Wat Radio 2 betreft wordt voor elke provincie apart, drie keer per dag, een aangepast weerbericht gegeven met de specifieke gegevens inzake de weersituatie en weervoorspelling voor die regio. Voor West-Vlaanderen bevat dat inderdaad ook de details over de situatie aan de kust.
