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antwoord

op vraag nr. 23 van 10 november 2006
van an michiels
In het kader van  het Gelijkeonderwijskansen-decreet worden om de drie jaar gegevens opgevraagd, op basis waarvan voor een volgende periode van drie jaar aanvullende GOK-lestijden worden toegekend. “Thuistaal niet het Nederlands” (TNN) is één van de indicatoren, die in combinatie met één of meerdere van de andere indicatoren kunnen leiden tot het toekennen van deze aanvullende lestijden.

Bij het aflopen van de eerste GOK-cyclus 2002-2005, werd ter voorbereiding van de GOK-cyclus 2005-2008 op 1 februari 2005 een bevraging georganiseerd, ook naar het aantal TNN-leerlingen in de Vlaamse scholen.

Omdat in een substantieel aantal basisscholen van de brede Vlaamse Rand rond Brussel (alle Vlaamse gemeenten die grenzen aan het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en/of de faciliteitengemeenten) het aantal leerlingen die beantwoorden aan de GOK-indicator TNN duidelijk was toegenomen, heeft de Vlaamse regering in uitvoering van de regeringsverklaring van 18 mei 2005 een aantal maatregelen getroffen, die we als volgt kunnen samenvatten:
· fase 1: op 1 september 2005 werden de extra lestijden voordien toegekend aan een beperkt aantal Nederlandstalige basisscholen uit de faciliteiten-en taalgrensgemeenten organieke aanvullende lestijden en uitgebreid naar alle Nederlandstalige basisscholen in deze gemeenten. De meerkost (op jaarbasis 250.000 euro) werd gecompenseerd binnen de begroting onderwijs;
· fase 2: op 1 januari 2006 werden aan de Nederlandstalige basisscholen in de dertien andere gemeenten van de brede Vlaamse Rand extra lestijden toegekend in functie van het aantal leerlingen TNN, voor zover ze minstens 10% TNN-leerlingen telden. De meerkost van 2.323.000 euro werd door de Vlaamse Regering toegevoegd aan de begroting onderwijs;

· fase 3: op 1 september 2006 werden de stelsels van fase 1 en fase 2 samengevoegd tot één stelsel van organieke aanvullende lestijden toegekend op basis van het aantal TNN-leerlingen in de Nederlandstalige basisscholen van de taalgrensgemeenten en de gemeenten van de brede Vlaamse Rand.

Hiertoe werd in deze gemeenten op 1 februari 2006 een nieuwe bevraging wat het aantal TNN-leerlingen in de Nederlandstalige basisscholen betreft georganiseerd.

Omdat dit aantal vergeleken met de telling van 1 februari 2005 weer was toegenomen, werd door een herschikking binnen de begroting onderwijs een bijkomende 400.000 euro gevonden, zodat een extra inspanning kon gedaan worden voor scholen met meer dan 40% TNN-leerlingen.
Bij de eindbespreking van het Onderwijsdecreet XVI in het Vlaams Parlement op 5 juli 2005 heb ik dit, ingaande op een mondelinge vraag van de vraagsteller, duidelijk uiteengezet.

Hierbij heb ik ook aangegeven waarom we deze investering bewust in de taalgrensgemeenten en de Rand doen Ik stelde : “Dat heeft te maken met het ondersteunen van het Vlaamse karakter en de cohesie van de samenleving in de Rand. Het is een politieke optie” en “De Vlaamse regering heeft het recht om een bijzondere inspanning te leveren die van politieke aard is en niet alleen van onderwijskundige aard”.
Met een mondelinge vraag om uitleg heeft de vraagsteller op 26 oktober 2006 de vraag herhaald, die ook thans de kern van haar vraagstelling inhoudt.
Ik kan dan ook niet anders dan ook thans mijn vroeger gegeven antwoord herhalen: wat wij doen in de negentien gemeenten van de brede Vlaamse Rand rond Brussel en in de taalgrensgemeenten is een bewuste politieke optie om het Vlaamse karakter en de sociale cohesie te bevorderen in de Vlaamse gemeenten die een cirkel rond het Brussels Hoofdstedelijk Gewest vormen, dan wel in de taalgrensgemeenten, waar op hun verzoek voor Franstalige inwoners Franstalig basisonderwijs moet worden georganiseerd.

Ik moge in deze de vraagsteller herinneren aan haar vraag om uitleg van 2 juni 2005, waarbij ze terecht aandacht vroeg voor precies de basisscholen in de Vlaamse Rand en de faciliteitengemeenten, die en ik citeer “met zeer specifieke problemen te kampen (hebben)”, zodat volgens de vraagsteller “niet zonder reden” in het regeerakkoord werd afgesproken aan de Nederlandstalige scholen in de Vlaamse Rand bijkomende ondersteuning te verlenen. 
Dit betekent uiteraard niet dat scholen buiten dit specifieke doelgebied vandaag geen middelen zouden krijgen van de Vlaamse Gemeenschap om bijkomende ondersteuning te bieden aan anderstalige leerlingen.

Alle basisscholen, ook buiten de brede Vlaamse Rand krijgen zorguren, die in uitvoering van CAO VIII en de bevordering van de kleuterparticipatie nog versterkt gaan worden. Daarnaast kunnen alle Vlaamse basisscholen aanvullende  GOK- lestijden bekomen, waarbij zoals hierboven gesteld anderstaligheid een parameter bij de toekenning is. Ook de versoepeling van de regelgeving rond onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers betekent een bijkomende oplossing, ook buiten de brede Vlaamse Rand. In het kader van de bevordering van de kleuterparticipatie zullen met ingang van 1 september 2007 bijkomende lestijden toegekend worden op basis van de GOK- indicatoren, waaronder de anderstaligheid.
Daarenboven heb ik in mijn antwoorden van 5 juli 2006 en 26 oktober 2006 aangegeven dat het mijn bedoeling is om tijdens deze legislatuur een nieuw financieringsmechanisme te ontwikkelen voor omkadering en werkingsmiddelen, dat rekening houdt met leerlingenkenmerken en schoolgebonden kenmerken waarbij de specifieke inspanningen herbekeken zullen worden.

In mijn antwoord op haar schriftelijke vraag nr. 91 van 1 februari 2006 heb ik de vraagsteller het aantal TNN-leerlingen in de Nederlandstalige scholen van Vlaams Brabant gegeven op basis van de telling op 1 februari 2005.
Aangezien op 1 februari 2006 enkel in de Nederlandstalige basisscholen van de brede Vlaamse Rand en de taalgrensgemeenten een nieuwe telling werd doorgevoerd, zijn enkel over deze scholen nieuwe gegevens bekend, die ik heb medegedeeld in antwoord op de vraag nr. 124 van 8 maart 2006 van de vraagstelster.
Er werden dan ook recentelijk geen cijfers opgevraagd over het aantal niet-Nederlandstalige leerlingen in scholen (lager- en secundair onderwijs) gelegen buiten de brede Vlaamse Rand en de taalgrensgemeenten. In antwoord  op de vraag nr.125 van 8 maart 2006 van de vraagstelster, kon ik dan ook enkel verwijzen naar de gegevens verzameld op 1 februari  2005 en reeds medegedeeld in het antwoord op de vraag nr. 91 van 1 februari 2006. 
Gelet op de politieke optie die de Vlaamse regering genomen heeft, ligt het niet in mijn bedoeling op korte termijn voor de scholen gelegen buiten de brede Vlaamse Rand en de taalgrensgemeenten cijfers over het aantal niet-Nederlandstalige leerlingen op te vragen. 
