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Vraag nr. 38

van 29 november 2006

van kurt de loor
Bewegingsactiviteiten voor ouderen   -   S-Sport

In haar beleidsbrief (2005) heeft de minister het over het belang van beweging en valpreventie bij senioren (Stuk 570 (2005-2006) – Nr. 1). 

S-Sport is een dynamische sportfederatie voor 50-plussers en door het Bloso erkend. In 2004 nam deze organisatie het initiatief om het bewegingsproject “80 maar krachtig” te introduceren in de rust- en verzorgingstehuizen, een project dat financieel gesteund werd door het departement Welzijn.
 “80 maar krachtig” liep in 250 rusthuizen en had als doel een cultuur van bewegen te introduceren in de rusthuizen.  Er werden meer dan 400 personeelsleden, vooral animatoren, opgeleid in samenwerking met de VUB. Het project werd een groot succes – in veel rusthuizen wordt “80 maar krachtig” voortgezet en wordt er een beroep gedaan op de expertise en ondersteuning van de medewerkers van S-Sport – en het werd zowel nationaal als internationaal lovend geëvalueerd. Het project wordt door S-Sport ondertussen ook voortgezet bij thuiswonende ouderen. 

Er is echter zeer veel vraag naar meer bijscholing en meer begeleiding om bewegen in rusthuizen te introduceren.  

Ondertussen bouwde S-Sport een aanzienlijke expertise op inzake beweging en publiceerde de organisatie, in samenwerking met de Vrije Universiteit Brussel, een studie met als thema: “Beweging bij ouderen: een onderzoek naar bewegingsactiviteiten voor ouderen in Vlaamse woon- en zorgcentra”. Voornaamste conclusie uit deze studie is dat het aanbod aan bewegingsactiviteiten in de residentiële ouderenvoorzieningen doelgericht uitgebreid moet worden.

S-Sport zet momenteel één FTE (fulltime equivalent) in voor de projecten rond beweging in rust- en verzorgingstehuizen en voor  het geven van diverse opleidingen hieromtrent in de rusthuissector. Daarvoor kan S-Sport niet rekenen op subsidies van het Bloso en is de organisatie dus afhankelijk van het departement Welzijn. 

Gezien de uitgebreide expertise van S-Sport en de bevindingen van de studie, en gezien het belang dat de minister zelf aan beweging en valpreventie bij senioren hecht, graag volgende vragen.


1. Is de minister op de hoogte van de studie van S-Sport in samenwerking met de VUB? Zo ja, deelt zij de bevindingen van deze studie? Waarom wel of niet?

2. S-Sport wil haar dienstverlening inzake beweging graag voortzetten en uitbreiden, uiteraard naar rusthuizen maar ook naar thuiswonenden.

a) Overweegt de minister om dit project te ondersteunen? Zo ja, op welke manier?

b) Maakt de minister gebruik van de expertise van S-Sport? Zo ja, op welke manier?
