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  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. Met betrekking tot het jeugdvisverlof heeft mijn administratie overleg gepleegd met vertegenwoordigers van de visserijsector. In consensus met de visserijsector heb ik vervolgens besloten om het jeugdvisverlof gratis te maken, echter niet af te schaffen. 
Bij de aanschaf van het visverlof krijgt iedere visser immers een brochure ‘Vislijn’ welk heel wat informatie (ongeveer 28 pagina’s) bevat over de openbare visserij in Vlaanderen (wetgeving, viswateren, vissoorten, wetenschappelijk onderzoek,…). 
Speciaal voor de jeugd wordt ook aparte informatie in deze brochure opgenomen. In het kader van sensibilisering inzake duurzame bevissing en naleving van de regelgeving vind ik het belangrijk dat elke visser, ook de jeugdige visser, via de aanschaf van het visverlofdergelijke informatie krijgt. Zeker naar de jeugd, onze toekomstige vissers, is dergelijk signaal zeer belangrijk. Ik moet vaststellen dat deze nieuwe maatregel inzake het gratis jeugdvisverlof via het Overlegorgaan Openbare Visserij van het Agentschap voor Natuur en Bos is afgesproken in consensus met de vertegenwoordigers van de visserijsector. Mijn beslissing is bijgevolg gedragen door de visserijsector.
2. De prijzen van de visverloven zijn vastgelegd op € 3,72 voor het jeugdvisverlof, € 11,16 voor het gewone visverlof en € 45,86 voor het grote visverlof. Deze prijzen zijn bij decreet vastgelegd in de wet op de riviervisserij. De laatste wijziging inzake de prijs van de visverloven dateert van 1994 en werd sindsdien niet meer aangepast of geïndexeerd. 
De totale inkomsten van de verkoop van de visverloven in 2005 bedragen € 821.224: € 9.296 voor het jeugdvisverlof,  € 562.587 voor het gewone visverlof en € 249.341 voor het grote visverlof. 
In totaal werden in 2005 58.347 visverloven uitgereikt: 
2.499 jeugdvisverloven, 50.411 gewone visverloven en 5.437 grote visverloven.

3. Het in vraag 2 vernoemde bedrag inzake de totale inkomsten van de visverloven gaat integraal naar het Visserijfonds. Bij de aankoop van het visverlof betaalt de visser bovenop de prijs van het visverlof echter een administratieve kost van € 2,75 voor de uitreiking van het visverlof. In het Visserijfonds komen dus integraal de opbrengsten van de verkoop van de visverloven terecht (conform de bedragen bepaald in de wet op de riviervisserij) zonder een afname door de Post voor de administratieve kosten.

De administratieve kost van € 2,75 voor de Post bestaat uit een taks van € 0,75 welke de Post verplicht is te betalen aan de federale overheid, en een kost van € 2 voor afhandeling en uitreiking van het visverlof aan het loket. 
Voor de verdeling van de jaarlijks informatiebrochure ‘Vislijn’ aan de postkantoren en ten slotte aan de visser via deze postkantoren rekent de Post geen extra kosten aan. In ruil voor een advertentie in ‘Vislijn’ van ¼ pagina verleent de Post deze dienst gratis. 

4. De inkomsten van het Visserijfonds werden voor 2006 begroot op € 796.000, als volgt verdeeld over de  verschillende uitgavenposten : 
a)
in 2006 werd € 90.000 voorzien voor de aanvulling van visbestanden (visuitzettingen);

b)
in 2006 werd € 104.000 voorzien voor informatie en educatie (brochure vislijn, hengelkaarten e.d.);

c)
de overige inkomsten worden gespendeerd aan de volgende uitgaven:
· wetenschappelijk visserijonderzoek ter ondersteuning van het visserijbeleid en het visstandbeheer: € 150.000;

· individuele projecten inzake visserij en visstandbeheer van Provinciale Visserijcommissies (uitvoeren planmatig visstandbeheer, lokale regiowerking, huren viswaters en visrechten, infrastructuurprojecten zoals hengelfaciliteiten, paaiplaatsen, vismigratie,…): € 214.500; 

· ondersteunende opdrachten (budgetten ten behoeve van ondersteunende taken inzake  visserij en visstandbeheer voor het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek en de buitendiensten van het Agentschap voor Natuur en Bos): € 80.000; 

· de visserijsecretariaten (centraal en voor de vijf Provinciale Visserijcommissies): € 125.500;

· buitengewone investeringsprojecten (infrastructuurprojecten inzake visserij en visstandbeheer die de budgetten van individuele projecten van Provinciale Visserijcommissies overstijgen): € 32.000 (saldo).

5. Ik acht de afschaffing van de visverloven niet wenselijk om volgende redenen:
· Het visverlof, ongeacht of dit nu gratis of betalend is, geeft het signaal dat het vissen in openbare wateren aan bepaalde regels onderworpen is. De informatie die samen met het visverlof wordt verstrekt wijst de visser op zijn rechten en plichten. Distributie van deze informatie samen met het visverlof geeft de overheid de garantie dat in principe alle vissers bereikt worden. 

· De afschaffing van het visverlof kan mogelijk leiden tot een proliferatie van andere vergunningsystemen door diverse waterbeheerders, teneinde vissers die zich niet aan de regels houden te kunnen weren. 

· In veel gevallen is voor het gebruik van natuurlijke hulpbronnen een vergunning vereist b.v. bij de jacht, bij exploitatie van bossen, grondwater enz. Dat is dus ook het geval voor de visvangst. Er is mij bovendien geen enkel land bekend waar vissen op de binnenwateren zonder vergunning zou zijn toegestaan.

Ik ben van oordeel dat inderdaad alternatieve distributiekanalen voor het visverlof en voor informatieve documenten moeten worden ingesteld. 

Naar aanleiding van de invoering van het gratis jeugdvisverlof heb ik principieel beslist om ook het internet en de viswinkels als alternatief distributiekanaal in te schakelen.

Ik zal daartoe binnenkort een besluit voor goedkeuring aan de Vlaamse regering voorleggen dat het inschakelen van deze alternatieve distributiekanalen mogelijk maakt. 

Het Agentschap voor Natuur en Bos is ondertussen gestart met de ontwikkeling van een project om de visverloven via internet te kunnen verdelen. In een eerste fase zal dit beperkt blijven tot de gratis jeugdvisverloven. Die eerste fase zou medio 2007 moeten afgewerkt zijn. In een volgende fase kunnen ook betalende visverloven via dit kanaal worden aangeboden.

De nieuwe brochure Vislijn 2007 is eerstdaags beschikbaar op de website van het Agentschap voor Natuur en Bos. In de loop van 2007 zal bijkomende nuttige informatie voor de visser op deze website beschikbaar zijn. 

