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op vraag nr. 27 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1 en 2
De VRT biedt een aantal radioprogramma’s aan als podcast en als download. In zijn keuze welke radioprogramma’s hij op deze manier aanbiedt houdt VRT-Radio vooral rekening met de gemaakte afspraken met de muziekindustrie.

Hoewel de nieuwsberichten van VRT-Radio weinig rechtenissues kennen, heeft de VRT er voor gekozen om deze voorlopig niet als podcast of download aan te bieden. De VRT wil immers dat deze berichtgeving steeds in de juiste context wordt gebracht en op elk moment kan geactualiseerd worden. Dat vormt immers de essentie van “nieuws”.

De mediagebruiker kan wel op het digitale kanaal Nieuws+ steeds het laatste radionieuwsoverzicht herbeluisteren. Dit kan via DAB, via de internetradiospeler en via Telenet Digital TV. Wanneer dergelijke berichten via download beschikbaar gemaakt worden, gaan de items een eigen leven leiden en kan er gemakkelijker oneigenlijk gebruik van gemaakt worden.

Voor actua-programma’s als Lopende Zaken en De Wandelgangen geldt het zelfde principe van ter beschikking stellen als voor de nieuwsberichten. In deze programma’s zit bovendien ook muziek, wat de rechtenproblematiek verzwaart.

3 en 4

De VRT heeft momenteel geen plannen om radionieuwsberichten “on demand” betalend aan te bieden via internet of via een platform van een netwerkoperator. De beheersovereenkomst bepaalt daarbij dat de VRT geen exclusieve overeenkomsten kan sluiten met distributeurs voor de distributie van zijn aanbod. 

