Bijlage 1: Overzicht resultaten intentieverklaring 


· Enkele domeinen waarop reeds concrete resultaten werden bereikt, zijn:

· Infrastructuur en transport: de economische missie naar de regio van Bilbao in september 2015 werd door de deelnemende bedrijven als zeer interessant ervaren. De zending heeft geleid tot een aantal goede contacten die nadien konden leiden tot trafieken tussen de beide regio's.  

· Arbeidsmarkt en economie: in april 2016 en 2017 nam het Baskische EURES kantoor deel aan de jobbeurs van VDAB en de Vlaamse Vertegenwoordiging. De Baskische arbeidsbemiddelaars toonden het meeste inzet voor de technologie- en engineering-beroepen. Een nieuwe editie van de VDAB beurs wordt voorbereid.

· Leefmilieu en omgeving: in december 2015, april 2016 en oktober 2017 brachten Vlaamse deskundigen van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie, van Natuur en Bos en van het Instituut voor Natuur -en Bosonderzoek werkbezoeken aan respectievelijk Madrid, Busturia en Bilbao. Hierbij werden ervaringen en informatie uitgewisseld. 

· Cultuur, erfgoed en creatieve industrieën: er was onder andere samenwerking rond bruiklenen voor San Sebastian Europese cultuurstad in 2016; er vond een workshop plaats van FlandersDC in Bilbao in maart 2018; en er was een uitwisseling tussen de Baskische centrale voor creatieve industrieën en het Modemuseum in Antwerpen.

· Vredeseducatie: er vonden wederzijdse werkbezoeken plaats van het Vlaams Vredesinstituut aan het Baskische Gogora centrum en aan de Kazerne Dossin en Flanders Field Museum. Er was ook deelname van Baskenland aan de door Vlaanderen geleide studie over omgang met cultureel erfgoedsites in conflictgebieden of oorlogszones, voor UNWTO.

· Tot slot mogen we ook het Vanguard-initiatief niet vergeten waarin digitale innovatiehubs in heel Europa met elkaar verbonden worden, en waarvan zowel Vlaanderen als Baskenland tot de oprichters behoren. Bedrijven van onze beide regio's vinden elkaar hierdoor en werken samen aan innovatieve technologieën.

· Voor een aantal andere domeinen staan er concrete acties gepland:

· Op gebied van innovatie en O&O staat er in het najaar een B2B workshop over hernieuwbare energie met Agoria op het programma, evenals een technologie-transfer sessie over bodemsanering;

· Voor het publieke sector management komt er een workshop met het Spaanse ministerie van financiën over regionale fiscale autonomie.

· [bookmark: _GoBack]Op het vlak van gezondheidszorg, sociaal beleid en gelijke kansenbeleid werden er nog geen concrete resultaten geboekt. Toch blijven we hiervoor op zoek gaan naar geschikte partners.
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