Bijlage 2: overzicht bezoeken en ontmoetingen


· Tijdens de zending naar Baskenland bezocht ik onder meer de technologiecluster van Zamudio. Het belang van een goede Vlaams – Baskische samenwerking op het gebied van (industriële) innovatie werd daar onderstreept. 

· Verder werd ik ontvangen in het Ajuria-Erica Paleis waar ik een lang onderhoud had met de president van de Baskische regering, de heer Urkullu. Niet alleen de bilaterale samenwerking kwam in al haar aspecten aan bod, maar ook andere belangrijke thema’s, zoals:

· de toekomst van de EU;
· het Meerjarig Financieel Kader;
· de samenwerking binnen Europa tussen de regio’s met wetgevende macht, in opvolging van het Reg-leg initiatief;
· de toestand in Catalonië.

· Tevens stonden er gesprekken op het programma met de minister van openbaar bestuur en zelfbestuur en met de viceminister - president van de Baskische regering. Met deze laatste werden voornamelijk de laatste politieke ontwikkelingen in Baskenland, Catalonië en Spanje besproken.

· Er vond ook een gesprek plaats met vertegenwoordigers van  CAF (Compañía Auxiliar de Ferrocarriles), een bedrijf dat samenwerkt met De Lijn en in de nabije toekomst tramstellen zal leveren voor de Vlaamse markt. 

· [bookmark: _GoBack]Tot slot bezochten we AZTI, een onderzoekscentrum dat onder meer focust op blauwe economie. De Vlaamse delegatie werd hierbij vergezeld door mevr. Tina Mertens. Zij is adjunct – directeur van het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ). VLIZ en AZTI onderzoeken hoe er voor marien onderzoek kan samengewerkt worden. 
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