frank vandenbroucke
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gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 57 van 13 december 2006
van jos de meyer
Artikel 98 van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt dat de titel ‘personeel’ van toepassing is op de leden van het provinciepersoneel, onder voorbehoud van de bijzondere regelingen die in titel II, hoofdstuk VI of krachtens andere wettelijke of decretale bepalingen zijn vastgesteld.

Hieruit kunnen we dus afleiden dat alle artikelen inzake het personeel, opgenomen in het provinciedecreet, van toepassing zijn op de personeelsleden van het gesubsidieerd onderwijs, behalve indien er andere decretale bepalingen bestaan of worden uitgevaardigd. Andersluidende bepalingen van het decreet van 1991 met betrekking tot het gesubsidieerd onderwijspersoneel hebben voorrang op de bepalingen met betrekking tot deze categorie van personeelsleden in het provinciedecreet. We zouden kunnen stellen dat het provinciedecreet die aangelegenheden voor het gesubsidieerd provinciepersoneel regelt die in geen ander decreet of bepaling zijn opgenomen. Er is dus geen sprake van tegenstrijdigheden, enkel van aanvullende bepalingen. Een gesubsidieerd onderwijzend personeelslid leest dus eerst het decreet rechtspositie gesubsidieerd onderwijs en in tweede instantie de bepalingen van het provinciedecreet, in casu de rechtspositieregeling of het statuut van het provinciepersoneel.

Noch de Vlaamse minister bevoegd voor Onderwijs en Vorming, noch het Vlaams Ministerie van Onderwijs en Vorming richten zelf onderwijs in. Dit gebeurt door de honderden lokale en regionale schoolbesturen, die als bevoegd gezag optreden als werkgever. Naast andere openbare besturen, kunnen ook de provinciebesturen optreden als schoolbestuur en derhalve als bevoegd gezag over de door hen tewerkgestelde personeelsleden. Deze personeelsleden behoren dan ook tot het provinciaal personeel.
Willen provinciebesturen voor het door hen ingerichte onderwijs door de Vlaamse Gemeenschap gesubsidieerd worden, moeten ze voldoen aan een aantal door de Vlaamse Gemeenschap opgelegde voorwaarden.

Voor het door de Vlaamse Gemeenschap gesubsidieerd personeel van het provinciaal onderwijs moet in eerste instantie worden gekeken naar het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs van 27 maart 1991.
Dit decreet bepaalt de arbeidsvoorwaarden voor de personeelsleden die tewerkgesteld zijn in het gesubsidieerd onderwijs en wijst in dit kader een aantal bevoegdheden toe aan het schoolbestuur (de inrichtende macht). Als het gaat om onderwijs dat wordt ingericht door een provincie moet het begrip inrichtende macht steeds gelezen worden als de provincieraad.

 

Indien in het decreet rechtspositie een bepaalde bevoegdheid niet uitdrukkelijk aan een orgaan wordt toegewezen, dan is in principe dus de provincieraad bevoegd. Dit volgt uit artikel 42, §1 van het Provinciedecreet dat stelt dat de provincieraad beschikt over de volheid van bevoegdheden zoals vastgelegd in het Provinciedecreet, maar dit onder voorbehoud van andere wettelijke of decretale bepalingen.

Op grond van artikel 43, §1 van hetzelfde decreet heeft de provincieraad vervolgens de mogelijkheid om bepaalde bevoegdheden te delegeren naar de deputatie.
 

In het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs zijn, zoals de vraagsteller opmerkt, een aantal bevoegdheden expliciet toegewezen aan de deputatie. 
De andere bevoegdheden worden toegewezen aan de inrichtende macht, dit is dus in principe de provincieraad. Maar dit orgaan kan dan op grond van artikel 43, §1 delegaties toekennen. Geen van de bevoegdheden opgenomen in het decreet rechtspositie staan immers vermeld in artikel 43, §2 waarin de bevoegdheden staan opgesomd die de provincieraad niet kan delegeren.

 

De bevoegdheden die in het decreet rechtspositie worden toegekend aan de deputatie sluiten trouwens aan bij de intentie die de decreetgever in de memorie van toelichting bij het Provinciedecreet van 15 juli 2005 uitdrukt. In de memorie wordt gesteld dat de Vlaamse regering nadrukkelijk kiest voor ruime mogelijkheden tot delegatie, zowel van de verkozen raad naar de deputatie als van de deputatie naar de administratie. Deze ruime mogelijkheid tot delegatie laat de provincieraad toe in zijn beleid de nadruk te leggen op het maken van belangrijke en essentiële beleidskeuzes en daardoor richting te geven aan het bestuur (punt 2.4.1 van de memorie).

Verder in de memorie staat ook nog dat de uitgebreide mogelijkheid tot delegatie de provincieraad de mogelijkheid geeft zich te ontdoen van detailbeslissingen waardoor de essentie beter kan worden aangepakt.

De bepalingen die in het decreet rechtspositie worden toegewezen aan de deputatie sluiten aan bij voormelde stelling, want het gaat hier om beperkte bevoegdheden die nauw aansluiten bij de dagelijkse werking van een school. Door deze bevoegdheden rechtstreeks toe te wijzen aan de deputatie wordt uiteraard een hoop papierwerk bespaard daar deze beslissingen niet meer hoeven te worden voorgelegd aan de provincieraad.
