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"Vlaanderen in actie"  -  Territorial review
Op 29 januari publiceerde het Nederlandse Ministerie van Economische Zaken een zogenaamde “Territorial Review” voor de Randstad, “Metropolitan Governance and Competitiveness: the Case of Randstad, The Netherlands.” Dit rapport is opgesteld in opdracht van het Ministerie van Economische Zaken en uitgevoerd door het Secretariaat van het Territorial Development Policy Committee (TDPC) van de OESO. Aanleiding voor de opdracht was de zorg over de dalende concurrentiekracht van de Randstad.

Het doel van een Territorial Review van de OESO is het beleid inzake de concurrentiekracht van een gebied te evalueren en aanbevelingen te doen voor versterking van de concurrentiekracht. Ook de bestuurlijke structuur van het gebied wordt onder de loep genomen. De OESO maakt hiervoor gebruik van de kennis en ervaring die in andere metropolitane regio’s is opgedaan. “Het resultaat is een belangwekkend rapport met interessante aanbevelingen voor het beleid van het rijk en decentrale overheden”, stelt mevrouw Van Gennip, staatssecretaris van Economische Zaken.
Wordt ook in het kader van “Vlaanderen in actie” een dergelijke “territorial review” voor Vlaanderen of de Vlaamse ruit overwogen?
