[bookmark: _GoBack]Overzicht EU-verdragen, nog door België te ratificeren:


· Associatieovereenkomst met Midden-Amerika (2012): Franse Gemeenschap, Waals Gewest en Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· [bookmark: _Hlk530556748]partnerschapsovereenkomst Nieuw-Zeeland (2016): Franse Gemeenschap, Waals Gewest en Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· [bookmark: _Hlk530556832]partnerschapsovereenkomst Canada (2016): Franse Gemeenschap, Waals Gewest, Duitstalige Gemeenschap, Brussels Hoofdstedelijk Gewest en Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· partnerschapsovereenkomst Cuba (2016): Franse Gemeenschap en Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· partnerschapsovereenkomst Afghanistan (2017): Franse Gemeenschap, Brussels Hoofdstedelijk Gewest en Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· [bookmark: _Hlk530558146][bookmark: _Hlk530558339]partnerschapsovereenkomst Australië (2017): Franse Gemeenschap, Waals Gewest, Duitstalige Gemeenschap, Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Franse Gemeenschapscommissie (COCOF) en Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (COCOM) hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid;
· [bookmark: _Hlk530558512]partnerschapsovereenkomst Armenië (2017): enkel het Vlaams Gewest/Gemeenschap heeft de instemmingsprocedure reeds beëindigd;
· [bookmark: _Hlk530558543]protocol betreffende de toetreding van Ecuador tot de handelsovereenkomst met Colombia en Peru (2016): enkel federaal en het Vlaams Gewest/Gemeenschap hebben hun instemmingsprocedure reeds beëindigd;
· CETA (2016): enkel federaal en het Vlaams Gewest/Gemeenschap hebben hun instemmingsprocedure reeds beëindigd;
· economische partnerschapsovereenkomst met de SADC-EPO-Staten (2016): Franse Gemeenschap, Duitstalige Gemeenschap en Brussels Hoofdstedelijk Gewest hebben hun instemmingsprocedure nog niet voltooid.

Vlaanderen heeft voor al deze verdragen de instemmingsprocedure reeds beëindigd.

