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van 13 februari 2007

van bart de wever
N1 Grote Steenweg Berchem   -   Knelpunten
Recentelijk startten de werkzaamheden in Berchem aan en rond de oprit naar de ring richting Nederland. Als alles goed verloopt, zouden de werken medio februari 2007 afgelopen zijn en zou de oprit in Berchem opnieuw geopend kunnen worden. Het staat buiten kijf dat deze werkzaamheden de algemene verkeerssituatie op en rond de Grote Steenweg aanzienlijk zullen verbeteren.
Toch zijn er nog een aantal andere knelpunten op deze drukke verkeersas tussen Antwerpen en Mortsel. Zo is er het kruispunt aan de Jan Moorkensstraat. Dagelijks gebruiken honderden automobilisten dit kruispunt om af te slaan en de reis in tegenovergestelde richting verder te zetten. Dit zorgt voor oponthoud van zowel de trams als van de auto’s want bij de verkeerslichten zijn geen afslagpijlen voorzien.

1. Werd de optie van een verkeerslicht met afslagpijl reeds onderzocht?

Zo wordt niet enkel het tramverkeer minder gehinderd, maar ondervindt ook het verkeer dat in tegenovergestelde richting rijdt geen hinder.

2. Kan de minister een overzicht, planning en omschrijving geven van de geplande werkzaamheden op deze drukke verbindingsweg tussen Antwerpen en Mortsel?
