kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 268 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart de wever
1. De afwerking van de ondergrondse parkeergarage zit nog steeds op zijn planning.

2.
In samenwerking met het Gemeentelijk Autonoom Parkeerbedrijf Antwerpen (GAPA) worden momenteel de voorwaarden uitgewerkt waaronder de concessie voor de exploitatie van de parkeergarage zal worden verleend.  De precieze juridische voorwaarden worden nog verder onderzocht , maar nu reeds kan gesteld worden dat de exploitatie in principe aan een derde zal worden verleend onder de vorm van een 'concessie van openbare dienst'.
Dit voornemen zal publiek worden gemaakt zodat potentiële concessiehouders zich kunnen melden en kennis kunnen nemen van de exploitatievoorwaarden. 

3.
In 2006 was na vele jaren van discussie een akkoord tot stand gekomen met de stad Antwerpen en de Vlaamse Vervoersmaatschappij De Lijn. De slechte toestand van de weg liet niet toe nog langer te talmen. Om een PPS-constructie op te zetten was er veel meer tijd nodig. Daarom werd geopteerd om zelf in te staan voor de bouw en de exploitatie via een concessie te gunnen. De concessie van openbare dienst valt niet onder de reglementering van de overheidsopdrachten (het betreft dus geen gunning of openbare aanbesteding), maar voor de toekenning van de concessie dient de overheid evenzeer de mededingsregels en het beginsel van gelijke behandeling te respecteren.

4. Wegens de huidige vooruitzichten kan de parkeergarage in de herfst van 2007 worden opengesteld.

