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1. De organisaties die op dit ogenblik aangepast vervoer voor personen met een handicap aanbieden, zijn erg verschillend van aard: van vrijwilligersorganisaties en taxibedrijven over OCMW’s tot intermediairen. Op dit ogenblik worden zestien aanbieders van aangepast vervoer, waaronder de vzw ‘Sociaal Vervoer Brussel’, vanuit het Vlaamse Gelijkekansenbeleid erkend en gesubsidieerd als Diensten Aangepast Vervoer. Deze Diensten Aangepast Vervoer zijn tot nu toe het voorwerp geweest van een vorm van experimentele subsidiëring.

De huidige toestand biedt dus geen structurele oplossing voor personen die aangepast vervoer nodig hebben. Zo is het aanbod niet gebiedsdekkend, en is de geleverde service niet overal hetzelfde (onder meer inzake kostprijs, uurregeling, reservatietijd). De organisaties die instaan voor aangepast vervoer drongen in het verleden zelf herhaaldelijk aan op een duidelijk kader.

Het was eveneens duidelijk dat het ontwikkelen van een gebiedsdekkend aanbod voor Vlaanderen op de manier waarop de huidige Diensten Aangepast Vervoer zijn georganiseerd, niet aangewezen is. Allereerst wijst alles erop dat dit een enorme meerkost zou betekenen (minimaal scenario: huidig budget x 6). Maar ook los van de financiële discussie, is deze optie principieel niet te verkiezen omdat er dan in feite een ‘mini-De Lijn voor personen met een handicap’ wordt gecreëerd. Dat zou niet stroken met de inclusiegedachte, die steeds meer ingang vindt in het beleid ten aanzien van personen met een handicap. Bovendien zou dit evenmin getuigen van goed bestuur, omdat op die manier niet complementair aan het openbaar vervoer wordt gewerkt, en de beschikbare middelen dus niet efficiënt worden ingezet.

Bij het realiseren van een aanbod inzake aangepast vervoer worden daarom de volgende uitgangspunten voor ogen gehouden:

1)
het aangepast vervoer dient complementair te zijn aan het openbaar vervoer;

2)
het aanbod moet gebiedsdekkend zijn;

3)
een efficiënte organisatie moet voorop staan.

Dat impliceert dat wanneer een verplaatsing (volledig of gedeeltelijk) met het openbaar vervoer mogelijk is, die optie dan ook moet aangemoedigd worden. De nood aan een gebiedsdekkend aanbod dat complementair is ten aanzien van het openbaarvervoersaanbod impliceert ook dat De Lijn een centrale, aansturende rol moet krijgen. Er is in Vlaanderen immers geen andere actor die:

-
overal in Vlaanderen aanwezig is;

-
zicht heeft op de hele vervoersketen;

-
in staat is om vanuit de huidige structuren een aansturende rol op te nemen.

Op vraag van de Vlaamse minister van Mobiliteit werkte De Lijn dan ook een algemeen kader uit voor een oplossing van de problematiek van aangepast vervoer. De haalbaarheid ervan zal getoetst worden door het opstarten van een proefproject, waarbij – in eerste instantie – twee erkende Diensten Aangepast Vervoer worden opgenomen, m.n. de DAV Mol en de DAV Leopoldsburg.

Voor de Diensten Aangepast Vervoer die niet in het proefproject van De Lijn zijn opgenomen, blijft alvast voor de werking in 2007 de huidige financiering ongewijzigd behouden. Dit geldt dus onder meer voor de vzw ‘Sociaal vervoer Brussel’, die in 2007 opnieuw 94.000 euro zal ontvangen van de Vlaamse overheid.

Wat de bezorgdheid betreft over de mogelijke bevoegdheidsoverdracht inzake het sociaal en aangepast vervoer van de gemeenschappen naar de gewesten, is er echter geen betwisting mogelijk. Geen enkele beslissing van de Vlaamse Regering of bestuurlijke reorganisatie kan implicaties hebben op de bevoegdheidsverdeling tussen de gemeenschappen en gewesten. Deze bevoegdheidsverdeling ligt immers vast in de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen.
Artikel 5, § 1, II, 4° van deze bijzondere wet bepaalt dat de gemeenschappen bevoegd zijn voor "Het beleid inzake mindervaliden, met inbegrip van de beroepsopleiding, de omscholing en de herscholing van mindervaliden, met uitzondering van: a) de regelen betreffende en de financiering van de toelagen aan de mindervaliden, met inbegrip van de individuele dossiers; b) de regelen betreffende de financiële tegemoetkoming voor de tewerkstelling van mindervalide werknemers, die toegekend wordt aan de werkgevers die mindervaliden tewerkstellen."

De Raad van State leidt uit de parlementaire voorbereiding van dit artikel af dat de gemeenschappen, op de twee genoemde uitzonderingen na die tot de bevoegdheid van de federale Staat blijven behoren, bevoegd zijn voor de globaliteit van het beleid inzake minidervaliden, en dus dat de gemeenschappen alle noodzakelijke en nodige maatregelen kunnen treffen om een mindervalidenbeleid te kunnen voeren.

Aangepast vervoer voor gehandicapten die niet in staat zijn om gebruik te maken van het openbaar vervoer is altijd als een onderdeel van het mindervalidenbeleid beschouwd en niet als een onderdeel van het vervoersbeleid zoals omschreven in artikel 6, § 1, X, 8°, van de daarnet vermelde bijzondere wet. Dat artikel bepaalt dat de gewesten bevoegd zijn voor "het gemeenschappelijk stads- en streekvervoer, met inbegrip van de bijzondere vormen van geregeld vervoer en het taxivervoer en het verhuren van auto's met chauffeur".

Noch het feit dat binnen de Vlaamse Regering een proefproject wordt opgestart waarin De Lijn belast wordt met bepaalde taken in het kader van het aangepast vervoer voor personen met een handicap, noch het feit dat de projecten betoelaagd zullen worden door De Lijn i.p.v. door de ambtelijke Cel Gelijke Kansen, impliceert dat er hier sprake is van bevoegdheidsoverdracht van de gemeenschappen naar de gewesten. Alleen de bijzondere wetgever kan immers deze bevoegdheidsverdeling wijzigen.

Of met andere woorden: het toegankelijk maken van het openbaar vervoer in Brussel is en blijft een bevoegdheid van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Met betrekking tot het aanbod inzake aangepast vervoer (vervoer van ‘deur tot deur’) moet opgemerkt worden dat een dergelijk aanbod in Brussel reeds georganiseerd wordt door de MIVB. In het kader van de door hen aangeboden diensten voor personen met een handicap, organiseert de MIVB vervoer van deur tot deur met eigen aangepaste minibussen. Deze dienst wordt verzorgd van maandag tot vrijdag van 6u30 tot 23u00. Vanaf 20u30 is het aanbod wel beperkter dan gedurende de andere uren van de dag. Deze dienst functioneert op vraag en richt zich tot reizigers met een handicap (definitie: personen met een geldig attest van de FOD Sociale Zekerheid of blinden en slechtzienden met gezichtsverlies van ten minste 90%).

Er kan dan ook gesteld worden dat in Brussel in dit dossier geen taak is weggelegd voor De Lijn.
Ten slotte moet er op gewezen worden dat de Vlaamse Gemeenschapscommissie ook nu al de vzw ‘Sociaal vervoer Brussel’ subsidieert, en dit tot op heden voor een bedrag van ongeveer 160.000 euro op jaarbasis. De overheveling impliceert m.a.w. niet dat de Vlaamse overheid niet langer investeert in het aangepast vervoer in Brussel.

2. Zoals blijkt uit het antwoord op de eerste vraag, behoort het niet tot de verantwoordelijkheid van de Vlaamse minister van Mobiliteit om maatregelen te treffen om het openbaar vervoer in Brussel toegankelijk te maken of om in Brussel een aanbod inzake aangepast vervoer uit te bouwen. Dit is een bevoegdheid van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of een taak van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Het is aan de ter zake bevoegde ministers om te beslissen of zij de huidige inspanningen in Brussel nog verder willen opvoeren.

3. Vooreerst dient er op gewezen te worden dat het Vlaamse Gelijkekansenbeleid in deze legislatuur focust op man/vrouw-verhoudingen (of ‘gender’), holebi’s en toegankelijkheid. Personen met een handicap zijn met andere woorden geen aparte doelgroep van het Vlaamse Gelijkekansenbeleid. Het beleid voor personen met een handicap behoort tot de bevoegdheden van de Vlaamse minister van Welzijn Inge Vervotte.

De organisatie van aangepast vervoer voor personen met een handicap kan dan ook bezwaarlijk een kerntaak van de ambtelijke Cel Gelijke Kansen in Vlaanderen genoemd worden. De problemen met het aansturen van het aangepast vervoer vanuit deze ambtelijke cel lagen mee aan de grondslag van het proces dat uiteindelijk tot het proefproject van De Lijn heeft geleid.

Zoals uit de antwoorden op voorgaande vragen reeds is gebleken, heeft dit absoluut niet tot gevolg dat voortaan in Brussel geen beleid meer zou kunnen gevoerd worden in verband met aangepast vervoer voor personen met een handicap. Maar zoals daarnet ook gesteld, ligt de beslissing om de huidige inspanningen in Brussel nog op te voeren in handen van de Vlaamse minister Vervotte, als minister bevoegd voor het beleid ten aanzien van personen met een handicap, al dan niet in samenwerking met de Brusselse minister voor Mobiliteit, de heer Pascal Smet.

