kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 314 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
De bergen steenpuin zijn het gevolg van de duurzame aanpak bij de heraanleg van de Ring om Antwerpen. Hierbij werd uitgegaan van een maximale recyclage van het opbraakmateriaal in de nieuwe constructies. Alle funderingen, verhardingen en toebehoren van de oude Ring werden ter plaatse gebroken en weer verwerkt. Na afloop van de werken bleef er een overschot aan materialen. Deze materialen zijn eigendom van het bestuur en kunnen niet zomaar aan andere partijen worden overgelaten, aangezien zij een potentiële herbruikwaarde hebben. Er diende dan ook eerst te worden uitgezocht wat de mogelijkheden en problemen konden zijn in verband met de recyclage van het materiaal en vervolgens hoe op de meest voordelige wijze een kandidaat-overnemer diende te worden gezocht.
1.
De administratie heeft op die wijze getracht een voorwaarde van de bouwvergunning voor de werfterreinen, met name het herstellen ervan in de oorspronkelijke toestand door het afvoeren van de overtollige materialen, op een zo voordelig mogelijke manier voor het Vlaamse Gewest op te lossen. Dit heeft dus niets te maken met een gebrekkige opvolging van het dossier.
 

2.
Het is van bij de start van het project de bedoeling geweest (zowel van de projectleiding als mijzelf) om de terreinen rond de Ring zo snel als mogelijk in hun oorspronkelijke toestand te herstellen. De snelheid waarmee dit gebeurt, is afhankelijk van voormelde elementen en ook van de prioriteit bij de afhandeling van allerlei andere financiële en technische dossiers in de nasleep van het project door een steeds kleiner wordende groep medewerkers.
 

3.
Momenteel is een bestek in opmaak voor de verwijdering van de laatste hopen breekpuin, gelegen binnen het complex Antwerpen-Centrum. Indien alles volgens schema verloopt, zou de aanbesteding begin april kunnen doorgaan, zodat de opruimingswerken nog voor het verlof kunnen worden aangevat. Er is een uitvoeringstermijn van 2 maanden vooropgesteld.
