frank vandenbroucke
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antwoord

op vraag nr. 107 van 27 februari 2007
van an michiels
1.
Buiten de koepels en het gemeenschapsonderwijs bestaat het overleg mbt de uitwerking van de nieuwe subsidie voor scholen met leerlingen met autismespectrumstoornissen (ASS) uit mensen van het kabinet en van de administratie.

Er zijn daarbuiten geen andere organisaties bij dit overleg betrokken. 

2. 
In 2 vergaderingen zijn de doelstellingen uitgewerkt en is nagedacht over de doelgroep.
3. 
Het nieuwe pilootproject autisme richt zich uitsluitend tot het secundair onderwijs en heeft als hoofddoelstelling de optimalisering van de stages en de doorstroming naar tewerkstelling. Het zal lopen gedurende 2 schooljaren (2007-2008 en 2008-2009).
Meer concreet dient het project te resulteren in volgende resultaten:

-
een instrument voor de voorbereiding, begeleiding, opvolging en evaluatie van de leerlingenstages met als doel een verhoging van de kansen op tewerkstelling;

- 
een draaiboek waarin de strategie en het proces worden beschreven die leiden tot een optimalisering van de stages en de doorstroming naar tewerkstelling.

Wat betreft de doelgroep is het de bedoeling om zo breed mogelijk te gaan: dus om zowel scholen buitengewoon secundair onderwijs OV 1, OV 2, OV 3 als OV 4 en via GON gewoon TSO en BSO te betrekken. Het zou hier dan meebepaald gaan om scholen buitengewoon secundair onderwijs die ervaring hebben met leerlingen met ASS en stages en binnen die scholen gaat het om die jaren, fases en graden waar stage kan of moet worden gevolgd.
De focus van de subsidie zal liggen op de stages en de doorstroming naar tewerkstelling. Uit onderzoek blijkt immers dat de werkgelegenheid onder de volwassenen met autisme (met normale begaafdheid) slecht zelden hoger is dan 30% (Mawhood en Howlin, 1999). Ondanks hun hogere intelligentie hebben mensen met het syndroom van Asperger zelden vast werk (Hawkins, 2004 en 2005).
4.
De selectie van de scholen moet nog gebeuren. Dit is omdat er eerst duidelijkheid moest zijn over de doelstellingen en de doelgroep.
Nu dit het geval is kunnen de koepels en het gemeenschapsonderwijs binnen hun scholen geschikte projectscholen gaan selecteren. Deze kunnen dan nadien ook opgenomen worden in het subsidiebesluit.

5. 
Deze 6 scholen hebben gedurende 3 schooljaren (2003-2004 tem 2005-2006) subsidie (100.000 euro per school) ontvangen en daarmee introductie- en sensibiliseringsbijeenkomsten voor alle geïnteresseerde scholen voor buitengewoon en gewoon onderwijs (basisonderwijs en secundair onderwijs) georganiseerd en met een beperkte groep van geïnteresseerde scholen een verdiepingstraject uitgewerkt.
Op die manier hebben ze de expertise binnen hun regio ivm ASS kunnen verhogen. Daarnaast hebben ze ook hun eigen deskundigheid en professionaliteit (draagkracht) ten aanzien van de problematiek van ASS kunnen verhogen.

