inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 114 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
Mijn administratie registreerde intussen 166 vragen om uitstel. De meest voorkomende redenen hebben te maken met de timing. Ofwel duurt de effectieve uitbouw langer dan voorzien, ofwel grijpt men het lokaal sociaal beleidsplan aan om dit sociaal huis te plannen. Ik begrijp zeer goed dat vele lokale besturen de uitbouw van een laagdrempelige, toegankelijke en efficiënte dienstverlening kaderen in hun lokaal sociaal beleidsplan dat op het einde van 2008 klaar moet zijn. Het is ook omwille van die reden dat ik al in 2006 voorzag in een gestructureerde uitstelprocedure.

Er is geen controle voorzien op de verwezenlijking van het sociaal huis.  Dit is ook niet mijn doelstelling. Net zoals bij het invullen van het lokaal sociaal beleid,  is de realisatie van het sociaal huis en de  wijze waarop een sociaal huis gerealiseerd wordt  de verantwoordelijk van het lokale bestuur. Ik wil nogmaals duidelijk maken dat het sociaal huis voor mij een concept is van een efficiënte dienstverlening op basis van samenwerking en netwerkvorming, eerder dan een bakstenen gebouw.  Als Vlaamse overheid willen we op dit vlak, net zoals voor het lokaal sociaal beleidsplan,  een ondersteuningsbeleid voeren. Dit houdt het ontsluiten van goede voorbeelden in en het aanbieden van nuttige instrumenten. Ik verwijs naar de rechtenverkenner. Er zijn in het decreet geen sancties voorzien voor lokale besturen die geen sociaal huis realiseren.
Met deze aanpak geven we de lokale besturen de nodige bestuursruimte en verantwoordelijkheid. De gemeenten krijgen momenteel begeleiding bij het opmaken van hun lokaal sociaal beleidsplan. Het sociaal huis maakt inherent deel uit van dit plan en dus ook van deze ondersteuning. De rechtenverkenner is voor de lokale besturen een uitstekende mogelijkheid om ook digitaal een deel van hun dienstverlening toegankelijk te maken.
