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Het is inderdaad zo dat de hoeveelheden aan PCB in vis op veel plaatsen in Vlaanderen nog steeds veel te hoog liggen. Uit de meest recente waarnemingen van het INBO palingmeetnet blijkt dat op 77 % van de meetplaatsen de PCB norm overschreden wordt. Op 34 % van de meetplaatsen ligt de gemeten gemiddelde concentratie boven de 375 ng/g lichaamsgewicht (dus meer dan 5 x de norm), op 14 % van de meetplaatsen liggen de waarden zelfs hoger dan 10 x de norm (hoger dan 750 ng/g lichaamsgewicht). De volgende figuur geeft een beeld van de gemiddelde PCB-belasting in paling op 189 meetplaatsen (metingen genomen tussen januari 2002 en januari 2006).
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Figuur 1: Som van de 7 merker-PCB's: gemiddelde concentraties (ng/g versgewicht) in spierweefsel van paling uit Vlaamse oppervlaktewaters (189 sites, 2002-2005); de meetplaatsen waar de hoogste concentraties aangetroffen worden zijn : Kanaal Bocholt-Herentals te Mol (Electrabel)(KBH1C), Kanaal Bocholt-Herentals te Mol (KBH1B),  Maas te Maasmechelen te kilometerpaal 27 (MA2A), Kanaal Dessel-Schoten te St-Job-in’t- Goor (KDS7), Kanaal Bocholt-Herentals te Olen, grens Olen-Geel (KBH1A), Kanaal Bocholt-Herentals te (KBH4), Willebroekse Vaart te Klein Willebroek, sluis naar Rupel (WBV7), Kanaal Bocholt-Herentals te (KBH1), Zuidwillemsvaart te (ZWV5), de Darse te Vilvoorde (DA), Kanaal Dessel-Schoten te Schoten, Berkenrode (KDS8), Willebroekse Vaart te Vilvoorde, Verbrande Brug (WBV6), Oude Maas te Stokkem (OMS), Kanaal Dessel-Schoten te Rijkevorsel (KM 40)(KDS5), Kanaal Bocholt-Herentals te Mol, natuurreservaat De Maat (KBH1D), de Dokken te Beveren ter hoogte van de Kallosluis (BEV2), Kanaal Bocholt-Herentals te Bocholt (KBH5), Willebroekse Vaart te Vilvoorde, Budabrug (WBV5), Ede te Maldegem (ED2), Kanaal Dessel-Schoten te Brecht, Merel (KDS6A).
Indien we de meetreeks vergelijken met gegevens van eerdere metingen (in 1994-2001) kunnen we wel vaststellen dat er beterschap is. Er is een geleidelijke daling van de PCB-concentraties merkbaar, dewelke in de volgende figuur aangegeven wordt.
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Figuur 2 : Evolutie van de PCB gehaltes op meetplaatsen die minstens tweemaal bemonsterd werden in de periode 1994-2005.

Hieruit blijkt dat de PCB gehaltes in paling in Vlaanderen een duidelijk dalende trend vertonen.

Uit de dataset van het INBO palingpolluentenmeetnet blijkt dat de profielen van de PCB vervuiling sterk kunnen verschillen tussen verschillende rivieren of bekkens. Hieruit kan mogelijk afgeleid worden van welk type PCB mengsel de vervuiling afkomstig is, en dat geeft dan weer een indicatie voor de bron van de vervuiling.

Het profiel van de PCB vervuiling wordt bestudeerd als de verhouding van de verschillende gemeten congeneren. Op sommige rivieren (bv de Leie) vindt men relatief meer laaggechloreerde congeneren, terwijl op andere rivieren (bv de Maas) relatief meer hooggechloreerde congeneren voorkomen. Bij wijze van voorbeeld wordt in Figuur 3 de concentraties aan PCB 52 uitgezet t.o.v. van PCB 180 voor enkele grote rivieren. 
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Figuur 3 Verhouding van PCB 52 ten opzichte van PCB 180 in 8 grote Vlaamse rivieren.

Uit gepubliceerd onderzoek naar de PCB-profielen van de hoge contaminatie van vissen uit de Maas (Goemans en Belpaire, 2005) werd geconcludeerd dat de spatiële en temporele verschuiving van de verhouding tussen CB 118 en de som van de merker PCB’s te wijten kan zijn aan het gebruik van verschillende commerciële mengsels of een indicatie kan zijn voor de tijdsduur waarover de vervuiling heeft plaatsgevonden.

Er wordt op dit ogenblik niet systematisch onderzocht welke de oorzaak van de vervuiling is. Het algemeen in het milieu brengen van PCB’s dient maximaal beperkt te worden.
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