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Afwerking Amamtunnel Antwerpen   -   Stand van zaken
Op mijn schriftelijke vraag van 22 november 2006 betreffende de afwerking van de Ring en de Leien in Antwerpen antwoordde de minister aangaande de Amamtunnel het volgende:
“Het dossier van de afwerking van de Amamtunnel (alsook de tunnels aan de Nationale Bank en de parkeergarage) werd op 26 mei 2005 aanbesteed. In het bestek was voorzien om de werken in augustus 2005 te starten en gecoördineerd met de ruwbouwwerken uit te voeren. Het dossier werd pas op 8 februari 2006 goedgekeurd. 

De effectieve start van de werken is dan ook pas augustus 2006 geweest. De afwerking van de beide kokers is dan ook één jaar later dan voorzien. Betreffende de openstelling stadinwaarts, dienen er nog werken te worden uitgevoerd voor het ingaande stadsverkeer. De plannen hiervoor worden momenteel afgewerkt. De aanbesteding is voorzien in februari - maart 2007. De nodige budgetten zijn voorzien in het voorstel van programma 2007. Deze werken zijn nodig om alle verkeersstromen richting stad te kunnen weven.

De uitvoering zal vermoedelijk niet meer voor de bouwvakantie 2007 zijn. Er wordt onderzocht of er in tijdelijke situatie een beperkte openstelling mogelijk is, waarbij dan ofwel het verkeer komende van Nederland niet in de Amamtunnel zal kunnen, ofwel het verkeer komende van Brussel of Gent, niet rechtstreeks op de Singel kan.” 
(vraag nr. 74, zittingsjaar 2006-2007, Websitebulletin publicatiedatum 19-01-2007)
Graag verneem ik van de minister hoever het staat met het onderzoek naar de tijdelijke en beperkte openstelling van de Amamtunnel voor het verkeer dat zich stadinwaarts begeeft.
