LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN


AANVULLEND ANTWOORD
op vraag nr. 187 van 21 november 2019
van TOM ONGENA



Hierbij bezorg ik u een aanvullend antwoord op deelvraag 12:

[bookmark: _GoBack]Thans zijn er op circa 48 van de 72 snelwegparkings sanitaire voorzieningen met voldoende toiletten aanwezig. Doorgaans wordt het sanitair beheerd door de concessiehouder die verantwoordelijk is voor de exploitatie op de desbetreffende dienstenzone.

In de meeste bestekken (van onze concessies met volwaardige exploitatie) wordt het volgende opgelegd:
- 90% van de toestellen functioneert goed
- aanwezigheid van automatische spoelsystemen voor urinoirs
- aanwezigheid van toiletpapier in alle beschikbare toiletten
- aanwezigheid van voldoende gevulde dispenser met zeep
- aanwezigheid van papieren handdoeken (of gelijkwaardig alternatief)
- aanwezigheid van een hygiënisch vuilnisbakjes in de damestoilet

Daarnaast staat er dat de installaties zoveel mogelijk met sensoren bediend moeten worden, verankerd dienen te zijn et cetera.

De voorbije jaren werd er regelmatig (5x per jaar) een inspectie uitgevoerd op de kwaliteit van de dienstenzones. De netheid van het sanitair is daar een onderdeel van. 

Over het algemeen ervaren wij dat de netheid en hygiëne enorm verbeterd is, sinds de invoering van de betaalpoortjes. De gebruikers moeten dan een kleine bijdrage betalen en krijgen in ruil een bonnetje voor een consumptie. Voor de invoering van dit systeem werden toiletten vaak gevandaliseerd en vuil achtergelaten. 

Daar de toiletten langs de autosnelwegen zeer intensief gebruikt worden, is de staat van de netheid vaak een momentopname.

Op het merendeel van de parkings zonder exploitatie zijn er wegens beperkte sociale controle (waardoor deze gevoelig zijn voor vandalisme en vervuiling) geen sanitaire installaties ingericht. Daarnaast is het ook niet evident om sanitaire installaties, die intensief gebruikt worden, te voorzien op plaatsen waar geen waterleidingen en rioleringen aanwezig zijn. Het Agentschap Wegen en Verkeer zal echter als proefproject op een parking zonder exploitatie (dienstenzone te Westkerke r. Calais)  een sanitair paviljoen inrichten.   

