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van trees merckx -van goey
Jeugdhulpverlening   -  Bekendheid en toegankelijkheid
Driekwart van alle jongeren heeft wel eens problemen. Uit een recent onderzoek van het Kinderrechtencommissariaat rond de toegankelijkheid van jeugdhulpverlening blijkt dat een groot deel van de jongeren hulp zoekt in de directe leefomgeving van ouders, familie en vrienden. Zowat 45 % vindt hulp bij allerlei professionele jeugdhulporganisaties.
Eén van die hulporganisaties is de Kinder- en Jongerentelefoon (KJT). De Kinder- en Jongerentelefoon – onder de bevoegdheid van minister Anciaux – kent in Vlaanderen al jaren heel wat succes. De lijn werd in 1981 opgericht, en werd door de jaren aanzienlijk uitgebreid en aangepast. Kinderen en jongeren kunnen niet alleen meer bellen, maar ook chatten en mailen.

De opmars van KJT toont echter niet alleen aan dat laagdrempelige initiatieven werken, het schept ook een beeld van de problemen die jongeren ervaren. Eén vraag op vijf gaat over vormen van geweld: dat kan gaan van gepest worden tot uitgesloten worden op school, maar ook mishandeling binnen het gezin komt in de gesprekken vaak aan bod. Daarnaast blijft de scheiding van hun ouders een thema dat jongeren bezighoudt.
1. De nood aan laagdrempelige en toegankelijke jeugdhulpverlening is duidelijk. Vaak is een relatief eenvoudige ingreep – zoals het wijzigen van een telefoonnummer – voldoende om de bekendheid van een organisatie te vergroten.

Overlegt de minister in het kader van de kinderrechten met zijn collega van Jeugd over het vergroten van de bekendheid van andere diensten binnen de jeugdhulpverlening?
Op welke manier gebeurt dat? Met welk resultaat?

2. Uit de thema’s die worden aangehaald in de gesprekken met de KJT blijkt dat een aantal thema’s voortdurend terugkeert.

Wat gebeurt er met die informatie? Worden er in het kader daarvan door de minister – eventueel in samenwerking met de ministers van Jeugd en Onderwijs – preventieve en/of informatieve acties ondernomen?

Zo ja, voor welke thema’s? Op welke manier gebeurt dat? Zo neen, heeft de minister plannen om dat in de nabije toekomst te doen?

N.B. 
Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Steven Vanackere (vraag  
nr. 249) en Bert Anciaux (nr. 97).
