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op vraag nr. 97 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van trees merckx-van goey
1.
De Kinder- en Jongerentelefoon (KJT) wordt sinds januari 2007 structureel gesubsidieerd als een vereniging participatie, informatie en communicatie binnen het decreet op het Vlaams jeugdbeleid.. De organisatie ontvangt voor de periode 2007-2009 een jaarlijkse subsidie van 296.000 euro. Voordien werd deze vereniging enkel projectmatig gesubsidieerd via de kinderrechtenmiddelen. Door het toekennen van een structurele subsidie kreeg de organisatie meer rechtzekerheid, waardoor ze zich ook meer planmatig kan organiseren. Het verheugt mij dan ook dat KJT een grote naambekendheid heeft en dat het aantal oproepen in stijgende lijn gaat. Dit betekent dat de structurele kracht toeneemt, de impact stijgt en daarmee ook het gewenste effect steeds meer wordt bereikt. Bij de opmaak van het beleidsplan en dus ook bij het sluiten van de subsidieovereenkomst was al geweten dat “102 nummer” zou ingaan. Bij de bepaling van het subsidiebedrag werd daarom rekening gehouden met een groei van de organisatie. We hebben daarop ook inhoudelijk, via de overeenkomst met de Kinder- en Jongerentelefoon, geanticipeerd. Het is een heel duidelijke doelstelling van KJT om nog meer te zoeken. naar vrijwilligers, zodat het dienstverlening sterk kan uitbreiden. 

Voor de volledigheid wil ik er ook aantoevoegen dat een organisatie zoals Kinder- en Jongerentelefoon naast de structurele subsidie ook projectsubsidies kan aan vragen, via het zelfde luik van het decreet Vlaams jeugdbeleid. Hierbij geldt het principe dat deze projectmiddelen aanvullend aan de structurele subsidie kunnen worden toegekend, maar enkel op voorwaarde dat de vereniging kan aantonen dat zich een bijzondere opportuniteit voordoet of dat zich op uitzonderlijke activiteiten aandienen, die men daarom bij het indienen van de beleidsnota nog niet kon voorzien. 

De administratie bracht mij op de hoogte dat KJT een projectaanvraag indiende. Ik kan op dit moment nog niet op het vervolg van dit dossier ingaan, omdat het nog in behandeling is.

2.
Een belangrijke rol voor het vergroten van het de bekendheid van andere diensten is weggelegd voor het Vlaams Informatiepunt (het VIP). Het VIP – vorig jaar opgericht – heeft als opdracht om een gecoördineerd Vlaams jeugdinformatiebeleid te regisseren. Deze organi-satie staat voor een combinatie van opdrachten, o.a. de aanmaak van concrete informatie-producten zoals bijvoorbeeld de jeugdinformatiegidsen. Dit zijn zeer laagdrempelige producten waar kinderen en jongeren zelf mee aan de slag kunnen gaan bij vragen. 

Maar het VIP heeft ook de opdracht om te peilen naar de leemtes en tekorten in het jeugd-informatieaanbod. Daarbij zal er zeker aandacht worden besteed aan de jongeren die nog/ of moeilijk aan informatie geraken. Er bestaat immers al heel wat in Vlaanderen, maar net door de te grote versnippering komt het aanbod niet altijd met voldoend kracht en focus goed terecht. Afstemming en netwerking met bestaande actoren uit diverse beleidsdomeinen behoren daarom ook mee tot de kernopdracht van dit nieuwe instrument.
3.
Uit het jaarverslag 2006 van de KJT blijkt dat drie gespreksonderwerpen die het meest voorkomen betrekking hebben op de onderwerpen seksualiteit, persoonlijke onderwerpen en verliefdheid/relaties. Deze onderwerpen komen ruim aan bod in de informatiegidsen en -websites die in het kader van mijn jeugdinformatiebeleid in 2006 werden gesubsidieerd. De verspreiding van die gidsen gebeurde in samenwerking met het tijdschrift Klasse. Alle kinderen en jongeren van het 5de leerjaar basisonderwijs en van het tweede en vijfde leerjaar secundair onderwijs kregen de gids in de klas uitgedeeld. 

Deze gidsen werden trouwens aangemaakt door het samenwerkingsverband met CJP, Delta, In petto, jeugdwerknet, de Kinder- en Jongerentelefoon en de Kinderrechtswinkels. 

Verder wordt er op regelmatige basis samengekomen met de Reflectiegroep Kinderrechten-jeugdbeleid. Deze reflectiegroep bestaat uit vertegenwoordigers van het middenveld, de aanspreekpunten kinderrechten jeugdbeleid en de minister van jeugd. Deze reflectiegroep heeft als doel het Vlaamse jeugd en kinderrechtenbeleid te evalueren en te voeden. Het is tevens ook de plaats van informatie-uitwisseling tussen de verschillende betrokken actoren.
