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De Lijn   -   Vervoerbewijs 65+/PMH
Recent besloot de VVM De Lijn om alle 1,2 miljoen 65-plussers (65+) en 128.000 personen met een handicap (PMH) een nieuw gratis abonnement aan te bieden. Dit zou automatisch worden bezorgd met de post. De nieuwe abonnementskaarten voor de vermelde categorieën van reizigers zullen voortaan geen magneetstrip meer hebben, omdat de registratieplicht verdwijnt. Dit alles treedt in werking vanaf 1 januari 2008, zo stelt de VVM De Lijn.

In 2010 neemt de VVM De Lijn dan weer een ander registratiesysteem met een zogenaamde contactloze kaart in gebruik. Deze nieuwe chipkaart is ook bruikbaar bij de andere openbare vervoersmaatschappijen in België. Toch schakelt de MIVB veel vroeger over op de chipkaart.

De minister antwoordde op mijn schriftelijke vraag van 9 augustus jl. (nr. 182) dat er verscheidene redenen zijn waarom er een verschil in timing bestaat tussen de MIVB en VVM De Lijn m.b.t. de invoering van de contactloze kaart.

Graag verneem ik van de minister wat de totale kostprijs is van het tijdelijk abonnementensysteem (tot 2010) dat VVM De Lijn invoert voor 65-plussers en personen met een handicap (druk abonnementen, postkosten, personeelskosten, etc.).
