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  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1.
In dit project zijn 2 zaken gecombineerd uitgevoerd. Vooreerst werd de middenberm van E34 van 0u30 tot 5u30 gedoofd. Dit kadert in de ombouw van N49 naar E34 autosnelweg. Alle doorlopende middenbermverlichting van niet-ringautosnelwegen wordt al een tiental jaar tussen 0u30 en 5u30 gedoofd. Ten tweede werd de verlichting in zijn actieve periode (dus vóór 0u30 en na 5u30) voor de helft alternerend richting Knokke en richting Antwerpen gedoofd, volgens het ritsprincipe.

Het project werd na afloop van de vooropgestelde proefperiode van 6 maanden geëvalueerd en de installatie is nog steeds in dienst.

De resultaten van deze evaluatie werden gebundeld in het document ‘Evaluatie ritsverlichting’ van januari 2005 (in bijlage). Hierbij dient expliciet vermeld dat het ritsprincipe werd toegepast op een installatie die geconcipieerd is volgens oudere normen. Het lichtniveau van deze oudere installatie is veel hoger dan de installaties die op heden worden geplaatst. Het toepassen van ritsverlichting op de middenberminstallaties jonger dan 10 jaar zou dan ook resulteren in een enorme afname van de kwaliteit van de verlichting (en bijgevolg ook de verkeersveiligheid). 

De voornaamste resultaten i.v.m. het ritsverlichtingsexperiment:
-
ritsverlichting kan enkel bij middenbermopstelling;
-
ritsverlichting is enkel toepasbaar op rechte palen;
-
het verlichtingniveau bij volledige werking bedraagt 1,7cd/m² en is door de 


ritsverlichting uiteraard ongeveer gehalveerd naar 0,82cd/m², hetgeen onder de 


vereisten is voor een drukke autosnelweg;
-
langsuniformiteit blijft voldoen, maar een defect heeft veel grotere impact op de 

kwaliteit van de verlichting bij ritsverlichting. Dit impliceert dat een veel nauwere 

bewaking (individueel) aangewezen zou zijn. De apparatuur hiervoor is echter zeer 

duur;
-
op deze relatief rustig bereden auto(snel)weg werden geen problemen vastgesteld naar 

verkeersveiligheid;

Gelet op voorgaande conclusies is het vanuit lichttechnisch oogpunt niet opportuun om deze ritsschakeling uit te breiden naar andere autosnelwegen. Het is eerder een mogelijke oplossing om in bepaalde occasionele plaatsen, tijden en/of gevallen de lichthinder te beperken.

Het normale verbruik van deze installatie is over 1 jaar in totaal 256MWh.

Door het toepassen van het ritsprincipe wordt dit gehalveerd.
2.
Dit principe kan niet zonder meer worden toegepast op alle installaties op auto(snel)wegen in heel Vlaanderen. Het ritsprincipe werd toegepast op een oudere installatie om lokaal de lichthinder te beperken (zie ook hierboven). Dit was mogelijk omdat over een gedeelte van het traject gelijktijdig met het instellen van dit ritsprincipe een laterale weg werd aangelegd die continu is verlicht. Deze continue verlichting, samen met ritsverlichting, zorgen voor een aanvaardbare kwaliteit van de verlichting. Op autosnelwegen waar geen continu verlichte laterale wegen aanwezig zijn, is de ritsverlichting alleen onvoldoende voor de verkeersveiligheid.
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