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“Tram 6, de leukste lijn van ’t stad”. De nieuwe tram 6 gaat van start op 27 oktober en zal een aantal belangrijke evenementen in de stad Antwerpen met elkaar verbinden, onder andere het Metropoliscomplex en het Sportpaleis. Domper op de feestvreugde is wel dat het laatste vertrek op deze lijn reeds om half twaalf plaatsvindt. Veel te vroeg dus voor de mensen die de laatavondvoorstelling wensen bij te wonen in Metropolis.

Als reden voor deze vroegtijdige beëindiging van de dienstregeling haalt de minister aan dat het te moeilijk is om alle metrostations open te houden gedurende de avond en dat late trams ook stevige meerkosten met zich meebrengen.

De premetrostations tussen het Centraal Station en het Sportpaleis worden echter nog bediend door lijn 3 tot 1.00 u en het traject tussen het Centraal Station en Plantijn wordt ook nog tot 1.00 u bereden door lijn 15. Deze stations zijn dus nog wel degelijk open.
Het andere argument, de kostprijs van het inzetten van trams laat op de avond, is een terechte bekommernis. Toch kan er overwogen worden om een aantal extra trams in te zetten op deze nieuwe “evenementenlijn”. Op een later tijdstip kan de bezettingsgraad van deze extra trams dan geëvalueerd worden en kan het aanbod eventueel worden bijgestuurd. Gelet op het traject dat de nieuwe tram zal doorlopen, lijkt het echter weinig waarschijnlijk dat er niet voldoende gebruikers (en dus vraag) zullen zijn voor laatavondvervoer.
Eventueel kan men zelfs overwegen om slechts een beperkt aantal premetrostations op dit later tijdstip open te houden, bijvoorbeeld de premetrostations Sportpaleis en Diamant, zodat latere evenementen toch kunnen worden bediend en er ook een mogelijkheid tot overstappen op andere vervoersmodi (trein, bus) ontstaat.

1. Erkent de minister de meerwaarde van een laatavondbediening op tramlijn 6?

2. Wat zijn de precieze meerkosten van een latere exploitatie van tramlijn 6?

3. Is er reeds een studie gebeurd naar het potentieel van een latere tramverbinding?

4. Plant de minister ten slotte een aanpassing van de dienstregeling, zodat de “evenementenlijn” haar naam eer kan aandoen?
