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Vraag nr. 24

van 4 oktober 2007

van an michiels
Sanering terrein N8 Roosdaal    -   Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag van 19 januari 2007 liet minister Kris Peeters weten dat de OVAM geen ambtshalve tussenkomst zal uitvoeren om de afvalstoffen op korte termijn te verwijderen van het terrein langs de N8 (Brussel-Ninove) (vraag nr. 203, Websitebulletin publicatiedatum 22-03-2007). De OVAM verkiest in dit dossier haar gelijk eerst via juridische weg af te dwingen, teneinde ofwel de vervuiler zelf de afvalstoffen te laten opruimen, ofwel een uitvoerbaar vonnis ten gunste van de OVAM te verkrijgen. In dit laatste geval zal de OVAM dan optreden en de afvalstoffen opruimen. Er loopt blijkbaar reeds een rechtsprocedure naar aanleiding van een andere, gelijkaardige milieu-inbreuk.
Terwijl deze stortplaats er de voorbije jaren verlaten bijlag (wat ook bevestigd werd door het plaatsbezoek van de OVAM, die stelt dat de situatie niet veranderd is t.o.v. 11 jaar geleden), konden we de voorbije maanden wel enige activiteit waarnemen op dit terrein. Zo is er onder andere een nieuwe afsluiting geplaatst op de toegangsweg.

Mijn vraag peilt dan ook naar de stand van zaken in dit dossier.

Is er reeds enige vooruitgang m.b.t. de rechtsprocedure in bovenvermelde andere gelijkaardige milieu-inbreuk?

Zo ja, kan dit invloed uitoefenen op het dossier van het VEN-gebied? Welke? Zo neen, op welke termijn verwacht men daar enige verandering?
