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Antwerpse Ring   -   Opruiming

Bij de opruiming en afwerking van het complex Antwerpen-Centrum van de heraangelegde R1 in Antwerpen loopt her en der wat mank.

Afgezien van de bergen steenpuin (afslag Boom-Brussel-Antwerpen van R1 richting Breda, achter het nieuwe Justitiepaleis en de zogenaamde Konijnenweide) die, zoals we in de pers konden lezen, de komende weken eindelijk zullen verdwijnen, zijn er nog tal van onvolkomenheden vast te stellen.

Heraanleg R1 Antwerpen

Kennedytunnel:
· nog steeds geen vervanging van de brandwerende platen in de tunnelkokers;

· in de omgeving van de tunnel staat het nog steeds vol met oude/nieuwe werfsignalisatie, ongebruikte permanente signalisatie en delen van de oude elektronische signalisatie.

Ring:
· aan de Kennedytunnel, vooral zijde Linkeroever: overal nog onderdelen van oude elektronische signalisatie; op de aansluiting van de A12, richting Kennedytunnel (rijrichting Gent), staat nog een volledig intacte oude elektronische signalisatiepoort;

· oude verlichte signalisatieborden: op de Linkeroever staat het er nog vol mee (de nieuwe borden werden er gewoon voor of achter geplaatst);

· onderdelen tijdelijke werfvangrails liggen nog aan de Kennedytunnel (bij buitenkomen, rijrichting Nederland) en op de afrit Antwerpen-Centrum (rijrichting centrum);

· op de ring heeft men direct na de werken toch besloten tot het plaatsen van vaste signalisatie met snelheidsbeperking (de elektronische was toen nog niet klaar). Daarna werd overgeschakeld op de elektronische signalisatie en werden de borden verwijderd. De palen (waaraan de borden hingen) werden gewoon achtergelaten;

· nog steeds werken niet alle nieuwe verlichtingspalen.

Bolivartunnel

· wat met afval in de bermen (restant bouw Justitiepaleis – paletten, ramen,…);

· in de tunnel: losliggende stenen op de veiligheidsbanden;

· rijrichting centrum: rechterrijstrook nog steeds afgesloten: wanneer open;

· rijrichting staduitwaarts: signalisatie einde bebouwde kom ontbreekt;

· aansluiting ring op tunnel: op de afrit van de ring waren er vroeger twee rijstroken, nu slechts één… Waarom is dit het geval;

· bewegwijzering Antwerpen-Centrum op de ring (in beide rijrichtingen) nog steeds afgeplakt;

· op de afrit Antwerpen-Centrum (komende vanuit Gent), nog steeds geen duidelijke signalisatie boven het wegdek die de splitsing A12 - Antwerpen-Centrum aangeeft;

· vlak voor de Bolivartunnel (stadinwaarts) staat er een bord (links) dat aangeeft dat men boven de 3,5 ton niet in de tunnel mag (dat was vroeger zo, want toen mocht dat verkeer niet op de middenleien, nu moet het op de middenleien).

1. Waarom werd er nog steeds geen werk gemaakt van de volledige en definitieve opruiming en afwerking van het volledige complex?

2. Is er sprake van een gebrekkige opvolging vanwege de administratie in de opruimings- en afwerkingswerkzaamheden?

3. Kan de minister een overzicht geven van de geplande acties voor ieder punt dat hierboven werd opgesomd (opgesplitst naar Kennedytunnel, Ring en Bolivartunnel)?

4. Welke timing hanteert de minister om de onvolkomenheden zoals hierboven beschreven volledig weg te werken?
