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antwoord

op vraag nr. 36 van 18 oktober 2007
van francis vermeiren
Uit de vraagstelling kunnen we afleiden dat U zich concentreert op de secundaire scholen in de Vlaamse Rand rond Brussel. We hebben dan ook de situatie die u schetst inzake het secundair onderwijs in de Vlaamse Rand  gecontroleerd op basis van gegevens die in het kader van het GOK-beleid werden verzameld, onder meer door de lokale overlegplatforms m.b.t. de thuistaal van leerlingen.

U stelt dat ongeveer een kwart van de leerlingen in het secundair onderwijs in de Rand het Frans als moedertaal heeft:

Uit de gegevens van de leerlingentelling van 2001 en deze van de GOK-telling van 2005 (meest recente GOK-cyclus) blijkt dat het relatieve aandeel anderstalige leerlingen inderdaad stijgt, en dat dit in een aantal scholen duidelijk boven de 20% uitstijgt. 

U stelt ook dat in sommige klassen tot 90% van de leerlingen anderstalig is.

Op de leerlingenpopulatie op klasniveau heb ik geen zicht via de centraal beschikbare gegevens, die op schoolniveau geaggregeerd werden . Het is best  mogelijk dat er in bepaalde klassen van bepaalde studierichtingen een zeer grote concentratie van anderstalige leerlingen is.
1.
Aan taalverwerving bij anderstalige leerlingen wordt primordiaal van in het basisonderwijs gewerkt. Het spreekt voor zich dat de taalverwerving Nederlands bij kinderen met een andere thuistaal zo vroeg mogelijk moet beginnen.

De bijkomende lestijden die aan de basisscholen  met veel anderstalige leerlingen vroeger op beperkte wijze projectmatig  werden toegekend, werden  sinds 1 september 2006 structureel gemaakt, en werden uitgebreid van de faciliteitengemeenten in de Rand naar de overige 13 gemeenten van de ‘brede Rand’, waarmee dan ook de gemeenten zijn gevat die grenzen aan een faciliteitengemeente en/of aan een gemeente van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (Asse, Beersel, Dilbeek, Grimbergen, Hoeilaart, Machelen, Meise, Merchtem, Overijse, Sint-Pieters-Leeuw, Tervuren, Vilvoorde en Zaventem). Elke basisschool die minstens 10% anderstalige leerlingen heeft, krijgt zo 6 extra lestijden. Voor scholen met meer dan 25% anderstalige leerlingen of nog in meerdere mate  voor scholen met meer  dan 40% anderstalige leerlingen worden via een berekeningssysteem een substantieel aantal  aanvullende lestijden toegekend. 

Deze eerstelijnsondersteuning werd door het decreet betreffende het onderwijs XVI  van 7 juli 2006 structureel verankerd in artikel 138 §1-7° van het decreet basisonderwijs ("lestijden ter ondersteuning van de integratie van anderstalige leerlingen voor de Nederlandstalige scholen in de rand- en taalgrensgemeenten, voor de scholen in de gemeenten die grenzen aan de randgemeenten en/of aan het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en voor de scholen in de gemeenten die bepaald worden door de Vlaamse Gemeenschap"). Nadere informatie kan worden nagelezen in het uitvoeringsbesluit van 1 september 2006 en de omzendbrief BaO/2006/02 van 4 juli 2006.
Uitgesplitst per gemeente worden voor de Nederlandstalige basisscholen (gewoon en buitengewoon onderwijs, kleuter- en lager onderwijs) voor de periode 2006-2008 volgende aanvullende lestijden TNN (Thuistaal niet het Nederlands) toegekend :


Drogenbos


49 LT


Kraainem


39 LT


Linkebeek


26 LT

Sint-Genesius-Rode
120 LT


Wemmel


123 LT


Wezembeek-Oppem
73 LT


Asse


110 LT


Beersel


95 LT


Dilbeek


81 LT


Grimbergen

81 LT


Hoeilaart


68 LT


Machelen


84 LT


Meise


36 LT


Merchtem


18 LT


Overijse


121 LT


Sint-Pieters-Leeuw

215 LT


Tervuren


45 LT


Vilvoorde


389 LT


Zaventem 


144 LT

Of samen voor de Rand 1917 extra lestijden (80 extra kleuteronderwijzers en onderwijzers), met de 371 voor de taalgrensgemeenten  er bij een totaal van 2.288 extra lestijden (of 95 extra onderwijskrachten).
Waarbij duidelijk het meeste extra lestijden gaan naar scholen met een zeer groot aantal anderstalige leerlingen.

Dit bovenop de aanvullende GOK-lestijden, waarbij ook de anderstaligheid mits gecombineerd met een andere GOK-parameter , voor aanvullende lestijden zorgt.

In de tweede lijn werd door de Vlaamse Gemeenschap een ondersteuningsstructuur opgericht waarin de pedagogische begeleidingsdiensten samenwerken en die scholen expertise helpt uit te bouwen rond omgaan met anderstalige leerlingen.
Deze ondersteuningsstructuur is sinds 1 september 2006 operationeel, telt één coördinator en 17 projectbegeleiders en helpt basisscholen bij het uitwerken van taalvaardigheidsonderricht en het versterken van hun beleidsvoerend vermogen.
In het secundair onderwijs zijn er geen gelijkaardige voorzieningen, omdat maximaal wordt ingezet op het basisonderwijs bij het beleid om anderstalige leerlingen te helpen bij het verkleinen van hun taalachterstand.

Wel werd door het departement Onderwijs en Vorming met de beide scholengemeenschappen secundair onderwijs in Vilvoorde een project opgezet  ("Taal wieden in de Rand") waardoor een aantal leerkrachten klasvrij konden worden gemaakt om zowel naar de leerlingen als naar de ouders toe  te werken aan taalvaardigheid en schoolbetrokkenheid.
De provincie Vlaams-Brabant, die voordien inspanningen leverde voor het basisonderwijs, heeft na het opstarten van het ondersteuningsproject gefinancierd door de Vlaamse Gemeenschap, de beschikbare budgetten geheroriënteerd naar ondersteuning van het secundair onderwijs.

In het financieringssysteem voor het leerplichtonderwijs dat momenteel wordt voorbereid, zal het kenmerk ‘anderstalige leerling’ in het basisonderwijs en in het secundair onderwijs een structurele en autonome indicator worden die recht geeft op bijkomende werkingsmiddelen.

2.
Vooreerst moet ik  doen opmerken dat - gelet op de wettelijke bepalingen inzake de leerplicht - het de opdracht van de Vlaamse overheid is om secundair onderwijs te organiseren voor alle jongeren die in het Nederlandse taalgebied, de Rand inbegrepen, wonen, welke hun thuistaal ook mag zijn. 
Indien dit in toenemende mate anderstalige leerlingen zijn, is het onze opdracht ervoor te zorgen dat alle leerlingen hier volop de kans krijgen hun talenten te ontwikkelen. De toegenomen aanwezigheid van anderstalige leerlingen, die zich niet beperkt tot Brussel en de Rand, maar zich ook in andere gemeenten waaronder vooral de steden voordoet, is een omgevingsfactor die we als feitelijkheid dienen te beschouwen.
Het decreet gelijke onderwijskansen biedt de mogelijkheid om via afspraken in het lokaal overlegplatform te komen tot een meer evenredige verdeling van de anderstalige leerlingen in het werkingsgebied (art. III.5 decreet gelijke onderwijskansen I van 28 juni 2002). 
Hoe dan ook zijn alle secundaire scholen in de Rand erkend, gesubsidieerd, dan wel gefinancierd door de Vlaamse Gemeenschap Nederlandstalig . Artikel 7 §3B van de bestuurstaalwet van 2 augustus 1963 voorziet dat enkel in de zes faciliteitengemeenten Franstalig basisonderwijs kan voorzien worden voor leerlingen gedomicilieerd in één van deze gemeenten.   Anderstalig secundair onderwijs erkend, gesubsidieerd dan wel gefinancierd door de Vlaamse Gemeenschap is er dan ook niet. Schooloverheden en personeelsleden zijn op basis van én de onderwijstaalwet én de bestuurstaalwet Nederlandstalig . Het behouden van het Nederlandstalig karakter van de onderwijsinstellingen is dan ook gegarandeerd.
