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Erfgoeddecreet   -   Financiële gevolgen voor gemeenten
Het voorbije werkjaar bereidde de minister in samenwerking met het agentschap Kunsten en Erfgoed het voorontwerp van erfgoeddecreet voor.

Het voorontwerp van decreet omvat de ontwikkeling, de organisatie en de subsidiëring van het Vlaamse cultureel-erfgoedbeleid. Het is opgebouwd rond zeven pijlers:

· de subsidiëring van een steunpunt;

· het toekennen van een kwaliteitslabel aan collectiebeherende erfgoedorganisaties en de advisering over indeling bij het lokale, regionale of Vlaamse niveau van musea en culturele archiefinstellingen;

· de indeling van musea en culturele archiefinstellingen bij het Vlaamse niveau;

· de subsidiëring van landelijke erfgoedorganisaties;

· de subsidiëring van een regionale depotwerking;

· de subsidiëring van lokale besturen voor het uitvoeren van een geïntegreerd en integraal lokaal cultureel-erfgoedbeleid; en

· de subsidiëring van projecten.

Volgens dit ontwerp wil de Vlaamse Gemeenschap een bestuursakkoord sluiten met de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) en de VVP (Vereniging van de Vlaamse Provincies) in verband met het toekennen van een kwaliteitslabel aan collectiebeherende erfgoedorganisaties en de advisering over indeling bij het lokale, regionale of Vlaamse niveau van musea en culturele archiefinstellingen.
Het is positief dat er in de uitwerking van dit decreet een gelijkwaardige responsabilisering is voorzien voor het nieuwe erfgoedbeleid van de drie betrokken bestuursniveaus. Er dient desalniettemin over gewaakt te worden dat de mogelijke financiële gevolgen van het decreet niet grotendeels op de gemeenten worden afgewend. Het ontwerp van decreet omvat verschuivingen op het gebied van de autonomie naar de regionale of lokale niveaus enerzijds, maar verhoogt anderzijds de plichten van het lokale niveau. Zo verschuift bijvoorbeeld de subsidieverantwoordelijkheid voor de musea ingedeeld bij het regionale niveau, naar de provincies en de gemeenten.

1. Is er een gemeentelijk effectenrapport over dit decreet waarin ook de uitvoering per provincie wordt uitgetekend?

2. Wat is de garantie voor kleinere gemeenten (< 30.000 inwoners) dat ze in aanmerking komen voor de ondersteuning bij de uitbouw van hun cultureel-erfgoedbeleid?

3. Welke financiële ruimte is er op Vlaams niveau voorzien tot 2013 opdat de steden en gemeenten die nu extra inspanningen zullen leveren voor het afsluiten van een erfgoedconvenant en/of voor de verdere professionalisering van hun erfgoedinstellingen, de extra steunmaatregelen zullen kunnen blijven genieten?
