bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 15 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van francis vermeiren
1.
Een effectenrapport met de impact op de gemeenten is opgenomen in de ReguleringsImpactAnalyse (RIA) bij het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet. Bij de bespreking in het parlement van het ontwerp van decreet zullen de effecten op de gemeenten dus duidelijk zichtbaar zijn. 

In afwachting van het bezorgen van deze stukken som ik hieronder de voornaamste effecten op voor de gemeenten, die het gevolg zijn van de beleidskeuzes in het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet.

Een eerste beleidskeuze die impact heeft op de gemeenten is de implementatie van afspraken over een complementair beleid met provincies en steden en gemeenten. In het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet worden de taakafspraken tussen de verschillende besturen verankerd. De Vlaamse overheid ondersteunt cultureel-erfgoedorganisaties van landelijk belang; de provincies zijn verantwoordelijk voor het ondersteunen van erfgoedactoren van regionaal belang en de steden en gemeenten voor het lokale niveau.

Het logische gevolg hiervan is dat de Vlaamse overheid niet langer erkende musea ingedeeld bij het lokale en het regionale niveau zal ondersteunen, en zich ten volle inzet voor de ondersteuning van de musea en andere collectiebeherende cultureel-erfgoedorganisaties die behoren tot het Vlaamse niveau. 

Dit heeft drie gevolgen voor de gemeenten.

1)
Er zijn momenteel 14 erkende musea ingedeeld bij het basisniveau (= lokaal belang), die elk een subsidie van 12.500 euro ontvangen van de Vlaamse overheid. Conform de nieuwe taakafspraken wordt de subsidiëring van deze musea een eigen beleidskeuze van de gemeenten.

Het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet voorziet echter dat de gemeenten hun lokaal cultureel-erfgoedbeleid kunnen ondersteunen via het cultureel-erfgoedconvenant. Als tegemoetkoming aan de gemeenten wordt, voor de eerste beleidsperiode 2009 - 2014 de subsidies aan de musea die binnen het grondgebied van een cultureel-erfgoedconvenant liggen toegevoegd aan de middelen voor het convenant. Dit is het geval voor 7 van de 14 lokale musea.

Een andere tegemoetkoming aan de gemeenten is dat de subsidies aan erkende musea ingedeeld bij het basisniveau en die niet binnen het grondgebied van een cultureel-erfgoedconvenant liggen, nog behouden blijven gedurende de eerste beleidsperiode (= 6 jaar). In geval er ondertussen een cultureel-erfgoedconvenant wordt gesloten, wordt ook hier de subsidie toegevoegd.

Aangezien er 7 erkende musea zijn die niet binnen het grondgebied van een convenant vallen is de maximale financiële impact van deze maatregel 87.500 euro (= 7 x 12.500 euro); dit in de veronderstelling dat de gemeenten deze subsidiëring effectief overnemen en dat met deze gemeenten geen cultureel-erfgoedconvenant wordt gesloten in de periode 2009 - 2014.

2)
Analoog wordt de subsidiëring van de erkende musea ingedeeld bij het regionale niveau een eigen beleidskeuze van de provincies. Van de huidig 22 musea met regionale indeling worden er 12 beheerd door een gemeente. Er wordt van de provincies verwacht dat zij deze subsidie, die 50.000 euro per museum bedraagt, in stand zullen houden. Mogelijk leidt de responsabilisering er toe dat de provincies nog meer inzetten op de eigen bevoegdheden. 

Hoe dan ook zal het om een eigen beleidskeuze van de provincies gaan; de Vlaamse overheid kan hier bijgevolg geen garanties geven. 
3)
De Vlaamse overheid neemt ruimere verantwoordelijkheid voor cultureel-erfgoedinstellingen ingedeeld bij het Vlaamse niveau. De meerderheid van deze instellingen wordt beheerd door een gemeente. De financiële ondersteuning hiervoor zal vanaf 2009 toenemen.  

Een tweede beleidskeuze betreft de verdere uitbouw van het instrument van de cultureel-erfgoedconvenants met de gemeenten, en tegelijk het verruimen van het toepassingsgebied van dit instrument.

Voor de verdere uitbouw van de cultureel-erfgoedconvenants voorzie ik voldoende middelen opdat er 2 nieuwe convenants per jaar gesloten kunnen worden. Het Cultureel-Erfgoeddecreet vormt het raamwerk voor de mogelijke verdere uitbouw van dit instrument, ook na 2009.

Daarnaast wordt het toepassingsgebied van de cultureel-erfgoedconvenants verruimd. Enerzijds is er de mogelijkheid om via het erfgoedconvenant ook het lokale cultureel-erfgoedbeleid te ondersteunen; de gemeenten krijgen dus meer ruimte om eigen beleidskeuzes te maken. Anderzijds biedt het convenant ook ruimte voor de ondersteuning van een ‘forum voor geïntegreerde culutreel-erfgoedpraktijk’. Een nieuw concept dat zich recent binnen het cultureel-erfgoedveld ontwikkeld waarin het verhaal van de stad, gemeente of streek centraal staat en  waarbij gewerkt wordt met het cultureel erfgoed dat op het grondgebied van de stad aanwezig is (we spreken hierbij dan over bijvoorbeeld de Collectie Gent, de Collectie Antwerpen … ). Er wordt maximaal ingezet op een geïntegreerd en integraal cultureel-erfgoedbeleid. Vanuit innovatieve concepten worden diverse erfgoedcollecties en –praktijken (museologie, archiefwetenschap, etnologie, enz.) met elkaar in verbinding gebracht. 

Voor de eerste beleidsperiode, ingaand in 2009, worden middelen voorzien voor dergelijke fora in de steden Gent, Antwerpen en Brugge. Hiervoor is minstens 600.000 euro voorzien. 

Een derde beleidskeuze relevant voor de gemeenten betreft extra ondersteuning voor het samenwerkingsverband ‘de Vlaamse Erfgoedbibliotheek’ en een samenwerkingsverband met het oog op internationale profilering van Vlaamse cultureel-erfgoedcollecties. Daarnaast komen er ook extra middelen voor landelijke expertisecentra en depotwerkingen voor cultureel erfgoed.

Enerzijds zijn er rechtstreekse financiële voordelen voor de gemeenten die in de samenwerkingsverbanden participeren. Anderzijds worden de gemeenten ontlast en ondersteund doordat zij beroep kunnen doen op de ter beschikking gestelde expertises en dienstverlening op het vlak van depotwerking.

Samengevat kan ik stellen dat het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet een kleine meerkost met zich kan meebrengen voor de gemeenten (mogelijk 87.500 voor het overnemen van de subsidies aan lokale musea en onzekerheid over het continueren van de subsidie aan regionale musea beheerd door de gemeenten). Deze wordt echter ruimschoots gecompenseerd door de financiële en praktische voordelen voor de gemeenten. Financieel moeten de gemeenten er duidelijk op vooruit gaan; in de praktijk worden de gemeenten nog eens ontlast dankzij de ter beschikking gestelde dienstverlening van de erfgoeddepotwerkingen en expertisecentra. Ook het ééngemaakte steunpunt wordt geacht de gemeentes te ondersteunen in het inhoudelijk uitbouwen van een erfgoedbeleid.

Collega Vermeiren vroeg nog naar een effectenrapport met uitvoering per provincie. Bij de huidige stand van zaken is dit nog niet mogelijk. De precieze effecten op de gemeenten, ingedeeld per provincie zullen pas duidelijk worden in 2009. Met welke gemeenten er in 2009 een erfgoedconvenant gesloten wordt, welk bedrag er per stad toegekend wordt voor een forum voor geïntegreerde erfgoedwerking en wat de subsidie zal zijn per museum beslist de Vlaamse Regering in de loop van 2008, dit op basis van de geargumenteerde adviezen van de betrokken beoordelingscommissies. Bijgevolg is het te vroeg hierover al over uitspraken te doen.

2.
Zowel in het huidige als in het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet moet een gemeente of een samenwerkingsverband van gemeenten minstens 20.000 inwoners hebben om in aanmerking te komen voor een cultureel-erfgoedconvenant. 

Zeer kleine gemeenten komen dus, door samenwerkingsverbanden aan te gaan, evenzeer in aanmerking voor een cultureel-erfgoedconvenant.

Een belangrijker criterium – meer doorslaggevend dan het inwonersaantal – is echter de aanwezigheid van lokaal cultureel erfgoed en lokale cultureel-erfgoedspelers. Ontsluiting, expertiseontwikkeling en -uitwisseling zijn immers de kerntaken van een erfgoedcel.

In vele kleine gemeenten is er waarschijnlijk te weinig ‘kritische massa’ aan cultureel erfgoed om een convenantwerking op te zetten. Het is een bewuste keuze binnen het cultureel-erfgoedbeleid deze gemeenten te stimuleren om zich in te bedden in een ruimere structuur. Het cultureel erfgoed in kleinere gemeenten krijgt zo meer kansen voor ontsluiting, ontwikkeling en professionalisering.

3. 
De cultureel-erfgoedconvenants zijn afgestemd op de beleidsperiodes van de gemeenten; de eerstkomende beleidsperiode is 2009 – 2014. Dit betekent dat de gemeenten waarmee vanaf 2009 een erfgoedconvenant wordt afgesloten, financiële garanties hebben over de convenantsubsidie tot eind 2014. Zoals ik reeds aanhaalde voorzie ik in 2008 en 2009 voldoende middelen voor telkens 2 bijkomende convenants.

Daarnaast is het ook mogelijk om jaarlijks gedurende de beleidsperiode - dus na 2009 - nieuwe erfgoedconvenants te sluiten die eveneens lopen tot het einde van deze beleidsperiode. Beslissingen na 2009 zijn echter niet meer de bevoegdheid van deze regering; dit komt toe aan de volgende legislatuur. 

Het cultureel erfgoed is een jong beleidsveld in volle ontwikkeling. Met het nieuwe Cultureel-Erfgoeddecreet wordt een kader gecreëerd dat verdere groei optimaal toelaat. Ik ga er daarom van uit dat mijn opvolgers hierop willen voortbouwen en de nodige financiële middelen zullen voorzien. 

