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van francis vermeiren
1. Zoals ik reeds in het Vlaams Parlement gezegd heb, heb ik aan K&G gevraagd om in overleg met de sector een actieplan uit te werken om een aantal knelpunten in de buitenschoolse opvang aan te pakken. Binnen dat actieplan zal onder meer onderzocht worden of er bepaalde normen kunnen versoepeld worden, zonder dat we daarbij aan de kwaliteit van de kinderopvang inboeten. Concreet kan het bv. gaan om de mate waarin de lokalen exclusief voor buitenschoolse opvang moeten gebruikt worden of om versoepeling van bepaalde infrastructuurnormen voor de vakantie-opvang. 

Samen met de Vlaamse minister bevoegd voor werk, de Vlaamse minister voor Sociale Economie en met de sociale partners, bereid ik ook een dossier voor in het kader van het Generatiepact. Met middelen van de Federale Overheid voor tewerkstelling van jongeren in de social-profitsector en met bijkomende middelen van de Vlaamse Overheid voor omkadering en werkingskosten, zal ik ongeveer 1200 plaatsen kunnen realiseren in de voorschoolse en de buitenschoolse opvang samen. Het dossier dient voor akkoord te worden ingediend bij de Federale Overheid. 


Daarnaast wil ik ook streven naar een betere samenwerking van alle actoren die actief zijn op het domein van buitenschoolse opvang en vrijetijdsbesteding van kinderen, om beter tegemoet te komen aan de verschillende noden van gezinnen met jonge kinderen. Dit wil ik doen door samenwerking met andere opvangvormen in de regelgeving beter mogelijk te maken, de onderlinge afstemming tussen kinderopvang en het aanbod vanuit sport, cultuur en jeugd op het terrein stimuleren, waar nodig informatie aanbieden en met betrokken instanties overleggen, en flexibiliteit in bouwen in de infrastructuurnormen. 


Ook het aanbod op de website van Kind en Gezin waarbij ouders die zelf instaan voor opvang tips en informatie kunnen lezen, kadert in het versterken van het aanbod buitenschoolse kinder-opvang.

2 
Het klopt niet dat de maatregel waardoor het mogelijk werd dat leerkrachtstudenten tijdens de zomervakantie als begeleider kunnen werken in initiatieven voor buitenschoolse opvang zijn effect miste. Een aantal voorzieningen hebben gebruik gemaakt van deze maatregel. Ik zal er wel voor  zorgen dat deze maatregel behouden blijft, zodat de organiserende besturen reeds in het voorjaar de nodige stappen voor de aanwerving van de jobstudenten kunnen nemen. 


Verder heeft Kind en Gezin een overeenkomst gesloten met VDAB zodat vacatures in de kinderopvang ook opgezocht kunnen worden op de website van Kind en Gezin. Kind en Gezin geeft ook informatie op haar website over de mogelijkheden om werk te zoeken in kinderopvang (http://www.kindengezin.be/KG/Professioneel/Kinderopvang/Werkzoekeninkinderopvang/).


Voor de aanwerving van doelgroepwerknemers en de toekomstige tewerkstellingsmaatregelen vanuit het generatiepact zorgt VDAB voor het zoeken en voorselecteren van kandidaten, in overleg met Kind en Gezin. Verder werk ik in samenwerking met Vlaams minister Vandenbroucke aan een geïntegreerd competentiebeleid voor de kinderopvang. Daarbinnen worden onder meer de toeleidings- en opleidingstrajecten bekeken die nodig zijn om in de toekomst enerzijds voldoende instroom van medewerkers in kinderopvang te bekomen en anderzijds voldoende competente medewerkers te verkrijgen. Beiden zijn noodzakelijk voor het behoud van de kwaliteit van kinderopvang.

3.
Momenteel is er geen extra financiële ondersteuning voorzien voor infrastructuren in de buiten-schoolse opvang. 

