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N36 “De Mol” Roeselare   -   Oversteekplaats

Op de N36 (Roeselare – Harelbeke) is er ter hoogte van de wijk “De Mol” een oversteekplaats voor fietsers en voetgangers met driekleurige lichten. Daardoor kunnen de fietsers en voetgangers veilig van en naar de wijk “De Mol”. Deze oversteekplaats vormt via de N36 een verbinding tussen de Molstraat en de Ambachtenstraat.
Ter hoogte van het kruispunt van de N36 met de Leenstraat, de Ambachtenstraat en de Krekelmotestraat werd onlangs een rotonde aangelegd. Die rotonde ligt op ongeveer 700 meter van de oversteekplaats. Daardoor startte de discussie of een dergelijke oversteekplaats met verkeerslichten nog nuttig was. Blijkbaar werden er tellingen uitgevoerd om deze oversteekplaats te toetsen aan de voorwaarden vermeld in het dienstorder LIN/AWV/2003/4 betreffende de “richtlijnen voor het aanbrengen en de uitrusting van voetgangersoversteken”.
In het kader van de afbakening van het grootstedelijk gebied Roeselare zijn er plannen voor de invulling van de site Aurora, het zogenaamde project Immaura, als grootschalige kleinhandel. Daardoor wordt het oude fabrieksgebouw van de firma Aurora ingevuld als winkelcomplex (meer dan 20 winkels), met aansluitend een parkeerterrein voor ongeveer 600 wagens. Dit project zal uiteraard een grote verkeersstroom tot gevolg hebben.

De rotonde die aangelegd werd op het kruispunt van de N36 met de Leenstraat, de Ambachtenstraat en de Krekelmotestraat zal daardoor heel wat meer verkeer moeten verwerken, en dat is uiteraard geen veilige situatie voor de fietsers en de voetgangers. Daarom lijkt het behoud van de oversteekplaats aan “De Mol” wel degelijk een goede en veilige zaak.

1. Wat waren de resultaten van de tellingen aan deze oversteekplaats?

2. Gaat men de oversteekplaats behouden met het oog op een veilige situatie voor de fietsers en de voetgangers bij de ontwikkeling van een winkelcomplex? Zo neen, wat zijn de redenen en welke veilige alternatieven worden dan vooropgesteld?

Wanneer wordt de beslissing over het afschaffen/behoud van de oversteekplaats genomen?
