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Leerzorgkader   -   Haalbaarheid
Gewoon onderwijs waar het kan, buitengewoon onderwijs waar het moet. Een belangrijk principe uit het Vlaams regeerakkoord. De onderwijsminister wil met het zogenaamde “leerzorgkader” de theorie omzetten in de praktijk. Er dreigt echter een kloof tussen wat men plant en wat realistisch is. De conceptnota bevat veel knelpunten en vooral onbeantwoorde vragen.
Het “leerzorgkader” volgens de minister houdt rekening met “leerling-kenmerken” en met de mate waarin onderwijs wordt aangepast aan de specifieke noden van elke leerling.

Het omvat vier clusters van leerlingen en vijf leerzorgniveaus:

· leerlingen in leerzorgniveau I of II volgen een gemeenschappelijk lesprogramma in het gewoon onderwijs;

· leerlingen in het leerzorgniveau III en IV volgen een individueel lesprogramma;

· in leerzorgniveau III kan men zowel onderwijs volgen in het gewoon als in het buitengewoon onderwijs;

· voor leerlingen van leerzorgniveau IV is buitengewoon onderwijs aangewezen.

Met andere woorden, het algemene doel is dat het gewoon onderwijs meer leerlingen met specifieke noden moet kunnen opvangen. Dit blijkt in de praktijk een titanenwerk, waarbij men zich de vraag kan stellen of het lerarenkorps hiervoor klaar is. Schoolteams moeten immers de kans krijgen om hun competentie inzake leerzorg te vergroten. De lerarenopleiding voor nieuwe kandidaat-leerkrachten zal pas binnen enkele jaren werkzaam zijn op dit punt. Wat met de leerkrachten die vandaag aan de slag zijn en CLB-medewerkers? Hiervoor is bijkomende vorming nodig. De mogelijkheden om leerlingen met bijzondere onderwijsnoden op te vangen, is ook verschillend van school tot school. En dit varieert zelfs van klas tot klas. In een klas met veel kinderen die extra aandacht nodig hebben, is de grens van het realistisch haalbare sneller bereikt.

1. Hoeveel geld wordt er uitgetrokken voor de opleiding van leerkrachten en CLB-ers en hoe wordt dit aangepakt?
2. Individuele leertrajecten zijn in het gewoon onderwijs niet haalbaar (noch voor leerkrachten, noch voor de leerlingengroep) als ze te ver afwijken van het gemeenschappelijk lesprogramma.

Waar wordt de lijn getrokken ten opzichte van wat in de groep moet/kan en wat individueel kan/moet?

