frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 86 van 30 november 2007
van els robeyns
De Vlaamse regering beschouwt de preventieve gezondheidszorg als één van haar prioriteiten. Ik verwijs hiervoor naar het Vlaams Regeerakoord van 2004-2009 'Vertrouwen geven, verantwoordelijkheid nemen'. De intentieverklaring die ik op 27 januari 2006 samen met de minister bevoegd voor Volksgezondheid, de minister bevoegd voor Sport en de minister bevoegd voor Landbouw afsloot maakt het mogelijk dat er afspraken worden gemaakt over gezondheidsbevorderende acties in onderwijs en zo te komen tot een efficiënt beleid met duurzame gedragsverandering en gezondheidswinstgevolg. Tegelijkertijd is de intentieverklaring ook een krachtig signaal. Niet minder dan vier ministers geven de boodschap aan scholen, gezondheids- en sportorganisaties en het jeugdwerk dat men best samenwerkt aan de gezondheidsbevordering van kinderen en jongeren en dat men zich hierbij richt op de Vlaamse gezondheidsdoelstellingen. 

1.
Volgend op de intentieverklaring werden volgende concrete acties ondernomen:

-
er werd gezorgd voor de aanstelling van een gezondheidscoördinator in de VLOR; 

-
de heropstart van de commissie gezondheidsbevordering binnen de VLOR als breed overlegplatform tussen onderwijsorganisaties (onderwijsnetten, CLB (centra voor leerlingbegeleiding), ouderkoepels, VSK (Vlaamse Scholierenkoepel), …), gezondheidsorganisaties (VIG, VAD, Sensoa, Rode Kruis,…), wetenschappers en overheid (onderwijs en gezondheid). Dit gebeurde op basis van duidelijke afspraken (protocol met de VLOR);
-
De gezondheidscoördinator werkte aangestuurd door de commissie gezondheidsbevordering van de VLOR aan een plan waarin strategische en operationele doelstellingen voor gezondheidsbevordering op scholen zijn omschreven. Voor meer informatie over het strategisch en operationeel plan verwijs ik naar de website van de VLOR onder www.vlor.be. 
· Voor het werken aan gezondheidsbevordering op scholen voorzag ik een budget van 150.000 Euro per jaar (2006 - 2009). 

Het strategisch en operarationeel actieplan 'Op uw gezondheid' werd in het voorjaar van 2006 afgewerkt en leidde tot een aantal concrete ondersteunende maatregelen voor de scholen. Kenmerkend voor deze initiatieven is de intersectorale samenwerking tussen onderwijs en gezondheid. 

Hieronder vindt de vraagsteller een overzicht van de belangrijkste activiteiten. Een nog meer gedetailleerd overzicht van activiteiten in het kader van het protocol dat werd afgesloten met de VLOR afsloot, kan opgevraagd worden bij de gezondheidscoördinator van de VLOR.

Zo was er: 

· De wedstrijd '100.000 Euro voor 100 scholen'. De wedstrijd liet toe om goede praktijkvoorbeelden te verzamelen met betrekking tot het thema voeding en beweging.

· In april 2007 bezorgde ik alle scholen de dvd 'Gezond op school', die werd ontwikkeld op basis van bovenstaande goede praktijken en met medewerking van het departement onderwijs, de pedagogische begeleidingsdiensten van de verschillende netten en het VIG. Zes scholen tonen hoe ze een gedragen gezondheidsbeleid uitwerkten met de vakoverschrijdende ontwikkelingsdoelen en eindtermen als uitgangspunt. 
· Tegelijkertijd werd de website www.gezondopschool.be gelanceerd. Scholen kunnen zich via de website onder meer informeren over kwaliteitsvolle instrumenten en modellen, schoolrelevante gezondheidsinitiatieven en –projecten, mogelijke partners voor het uitwerken van een gezondheidsbeleid en hun aanbod, vormingsmogelijkheden, onderzoeksresultaten over gezondheidseducatie en gezondheidsgerelateerd gedrag van kinderen en jongeren. Deze informatie kan nuttig zijn voor leraren en schoolteams maar ook voor ouders en leerlingen. Daarnaast is er een databank met goede praktijkvoorbeelden beschikbaar;
· In het voorjaar en het najaar van 2007 organiseerde de VLOR vanuit de werkgroep 'trajectbegeleiding' een hele reeks studiedagen. De eerste reeks waren vooral bedoeld voor de actoren die het gezondsheidsbeleid van de scholen ondersteunen (pedagogische begeleiders, CLB's, gezondheidscoördinatoren); de tweede reeks studiedagen richtte zich rechtstreeks tot de leerkrachten. Ook voor de inhoudelijke uitwerking en uitvoering van deze studiedagen werd intens samengewerkt tussen de onderwijssector en de gezondheidsorganisaties (expertisecentra). Voor de praktische invulling van de vormingsdagen werd ook beroep gedaan op lokale partners waaronder LOGO's, preventiewerkers e.a.
Naast activiteiten die een rechtstreeks gevolg zijn van de uitvoering van het strategisch plan 'Op uw gezondheid', kreeg ik van de VLOR op 22 maart 2007 een advies over het rookverbod in de scholen en op 27 september 2007 een advies over het aanbod van frisdranken op school. Gekoppeld aan het advies van de VLOR om een algemeen rookverbod in de scholen in te voeren vanaf 1 september 2008, was er overleg met de minister bevoegd voor Volksgezondheid om begeleidende maatregelen te voorzien.
Dit kaderde in de opvolging van de gezondheidsconferentie over middelengebruik die minister Vervotte organiseerde te Antwerpen in november 2006.

Niet onmiddellijk gekoppeld aan de uitvoering van het strategisch plan, maar wel als gevolg van de intentieverklaring was  er ook:

· De subsidiëring van het project 'Fitte school' (zie ook www.fitteschool.be). Dit project wordt gedragen door de Stichting Vlaamse Schoolsport (SVS), samen met het Vlaams instituut voor gezondheidspromotie en het Nutrition Information Center (NICE, voedingsinformatiecel  van de VLAM). Het project kadert binnen de algemene schoolsportnetwerking en is op die manier geïntegreerd in het opvoedingsproject van de scholen. Het project bouwt verder op de algemene methodiek van gezondheidsbevordering in het onderwijs ('Gezonde School'), het geeft hieraan een concrete invulling voor de gezondheidsthema's beweging en voeding. 

Het project is geïntegreerd in de reguliere acties van de SVS 'Schoolsport doe je niet alleen' en 'Schoolsport geeft je kleur', met als doelstellingen het stimuleren van de school tot initiatieven op sportief vlak; het stimuleren van sportbeoefening van alle leerlingen en het stimuleren van de uitbouw van een schoolsportnetwerk. Door deze integratie wordt elke school aangespoord om naast schoolport ook te werken aan gezonde voeding en beweging.

In een eerste fase werd aan de scholen een kader voor verschillende gezondheidsinitiatieven aangeboden. Dit werd ondersteund door de nodige theoretische informatie. Vervolgens werd tijdens het schooljaar 2006 – 2007 aan de scholen een reeks suggesties overgemaakt omtrent interessante acties en werden via de website schoolvoorbeelden ter beschikking gesteld. 

De aanpak wil verder gaan dan louter sensibilisering. Voor de effectieve ondersteuning van het project is heel wat didactisch materiaal uitgewerkt gericht op de verschillende betrokken niveaus: directie/leerkrachten/leerlingen. 

· Het pedagogische dossier bestaat uit een aantal algemene kaderteksten en materialen voor klasgebruik per dagonderdeel (affiches voor de leerlingen; informatiefiches voor de leerkrachten,…)

· Voor de leerlingen is een fitdagboek ontwikkeld waar bij ze zichzelf kunnen testen ivm gezondheid, beweging en voeding.

· Er werd een website ontwikkeld naar analogie met de inhoud van het pedagogische dossier en het fitdagboek. Goede praktijkvoorbeelden worden hierop in de kijker gezet en er zijn interactieve testmodules voor de leerlingen beschikbaar.

· Er worden voor de leerkrachten nascholingen ingericht waar heel wat praktische ondersteuning wordt aangereikt.

Tijdens het huidige schooljaar wordt werk gemaakt van de verzelfstandiging van het project en worden het pedagogische dossier en de interactieve website verder uitgebouwd en wordt de lancering van de Vlaamse Fitheidsweek voorbereid.

Belangrijk bij het vertalen van de doelstellingen in concrete actiepunten is het gebruik van voldoende wetenschappelijk onderbouwde gegevens. De onderzoeken uitgevoerd  door het Steunpunt Sport, Beweging en Gezondheid vormen hiervoor een waardevolle bron van informatie, aangezien deze onderzoeken toegespitst zijn op de domeinen sport, beweging, gezondheid en hun onderlinge relaties.

· De deelname van onderwijs aan de gezondheidsconferenties over drugs, alcohol en tabak, georganiseerd door de minister van Volkgezondheid;
· De vertegenwoordiging van onderwijs in de Vlaamse werkgroep Suïcidepreventie;
· Overleg met het Belgisch Institutie- en Restitutiebureau ( = B.I.R.B) en de Vlaams minister bevoegd voor Landbouw over de gratis verdeling van fruitoverschotten in scholen.

Binnen het kader van de hervorming van de Gemeenschappelijke Marktordening voor Groenten en Fruit, heeft de Europese Raad van landbouwministers aan de Europese Commissie gevraagd zo snel mogelijk met een voorstel te komen om een Europees school fruit programma op te zetten. Het doel van dit programma is de consumptie van groenten en fruit bij kinderen te verhogen, om zo de problemen met obesitas en gezondheidsproblemen die daaraan verbonden zijn, drastisch te verminderen.

Naast dit specifieke schoolfruitprogramma waar de Europese Commissie aan werkt, bestaat er ook nog een systeem waarbij groenten en fruit die uit de markt worden genomen door de telersverenigingen (veilingen), een positieve bestemming kunnen krijgen door ze gratis te verdelen aan o.a. scholen. 

Dit type interventie kan, na het overgangsjaar 2008, door de telersverenigingen in hun operationeel programma worden ingeschreven. Scholen die een erkenning aanvragen, krijgen dan wekelijks een overzicht van de producten die voor gratis bedeling beschikbaar zijn. Momenteel zijn er 280 scholen geregistreerd.
· Deelname aan het overleg dat in 2007 werd georganiseerd door de minister bevoegd voor Landbouw over de melkbedeling op scholen.
De basisverordening 1255/1999 van de Raad houdende de Gemeenschappelijke marktordening in de sector melk en zuivelproducten voorziet in art. 14 onder het hoofdstuk afzetmaatregelen (voortzetting van de Raadsverordening 1842/83) in het verlenen van steun bij het verstrekken van melk en bepaalde zuivelproducten aan leerlingen in onderwijsinstellingen.

Door de wijziging van deze Raadsverordening, die ingaat op 1 januari 2008 worden magere melkproducten goedkoper t.o.v. hun volle equivalenten. Alle melkproducten zullen vanaf 1 januari 2008 een gelijkgesteld steunbedrag ontvangen, waardoor de magere melkproducten een relatief hogere subsidiebedrag ontvangen en dus ook relatief goedkoper worden in consumptie. In de strijd tegen obesitas is dit een belangrijk gegeven.

Verordening 2707/2000 van de Commissie bevat de uitvoeringsbepalingen voor bovengenoemde Raadsverordening.

Tegen 1 januari 2008 zal de Commissie een wijziging van Verordening 2707/2000 voorleggen aan de vertegenwoordigers in het beheerscomité zuivel. Voorafgaand heeft Vlaanderen aan de Commissie voorstellen gedaan tot uitbreiding van de lijst met zuivelproducten die gesubsidieerd worden binnen het kader 'schoolmelk'. Op die manier zou het aanbod in de scholen ruimer en aantrekkelijker kunnen worden voor leerlingen, ten nadele van de ongezonde frisdranken.

· De ondersteuning in het maken van het pakket 'Olympisme en Jeugd'  van het Belgisch Olympisch en Interfederaal Comité.

Tenslotte was er het onderzoek van de onderwijsinspectie over de stand van zaken van het gezondheidsbeleid in de scholen.

2.
De uitvoering van de intentieverklaring is voornamelijk gedelegeerd naar de verschillende veldorganisaties die hiervoor aangestuurd worden door de respectieve ministers en hun departementen en agentschappen. De samenwerking is in eerste instantie geregeld via de commissie Gezondheidsbevordering van de VLOR. Daarin treffen zowel gezondheidsorganisaties (b.v. het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie (= VIG), de Vereniging voor Alcohol –en andere drugproblemen (=VAD), Sensoa, het Vlaams expertisecentrum voor Seksuele Gezondheid, het Rode Kruis, de Stichting Vlaamse Schoolsport (=SVS), vertegenwoordigers voor scholen en CLB's, leerlingen en ouders, wetenschappers als overheid  elkaar aan. De commissie komt ongeveer om de twee maanden samen. 


Losstaand van de commissie gezondheidsbevordering is er op regelmatige tijdstippen een overleg tussen de kabinetten onderling. 
3. Voor actoren die bij acties en processen werden betrokken dient een onderscheid gemaakt te worden tussen actoren die bij acties en processen zijn betrokken en een rechtstreeks gevolg zijn van het strategisch en operationeel plan' Op uw gezondheid' en actoren die bij acties en processen zijn betrokken, maar niet rechtstreeks gekoppeld kunnen worden aan het plan van de gezondheidscoördinator.
            Hieronder geef ik een overzicht van de belangrijkste actoren die zijn betrokken bij het strategisch en operationeel plan van de gezondheidscoördinator:
· scholen

· de pedagogische begeleidingsdiensten van scholen voor elk net

· vertegenwoordigers voor de CLB's van elk net

· de koepels van ouderverengingen

· de Vlaamse scholierenkoepel

· onderwijsvakbonden

· VAD

· VIG

· SENSOA

· Rode Kruis

· Stichting Vlaamse Schoolsport

· Vlaamse Wetenschappelijke Vereniging voor Jeugdgezondheidszorg

· Nutrition Information Center (NICE) 
· Wetenschappers van verschillende universiteiten

· Administraties en kabinetten van de betrokken beleidsdomeinen
· Vlaams instituut voor gezondheidspromotie (VIG)

Een aantal actoren die los van het plan van de coördinator zijn betrokken:

· LOGO's (Loco-regionaal gezondsheidsoverleg)

· B.O.I.C (Belgisch Olympisch Interfederaal Comité)

· B.I.R.B.(Belgisch Interventie- en Restitutiebureau)
· Lokale schoolsportkernen
4.
Het werken rond gezondheid is voor de scholen niet nieuw. Scholen moeten kinderen kennis, inzichten, vaardigheden en attitudes bijbrengen in het kader van gezondheid. Dat staat zo in de ontwikkelingsdoelen en eindtermen. De inspectie controleert of er op dat vlak tastbare en kwaliteitsvolle inspanningen worden gedaan. Voor meer uitvoerige informatie verwijs ik naar de website van de Onderwijsinspectie: www.onderwijsinspectie.be.
Waar het gaat om meetbare resultaten wordt een onderscheid gemaakt tussen resultaten op niveau van de processen, de output en het effect.

Op het niveau van de processen kan gesteld worden dat de intentieverklaring een krachtig signaal geweest is voor de intersectorale samenwerking op de verschillende echelons. Op regionaal niveau is er de uitwisseling en samenwerking binnen de VLOR waardoor de samenwerking tussen de gezondheidsorganisaties en de pedagogische begeleidingsdiensten en tussen de structurele samenwerking die tussen onderwijskoepels en partnerorganisaties werd groeide en verstevigd werd. Op lokaal niveau is dit een sterke impuls voor de samenwerking tussen LOGO's, preventiewerkers, CLB, scholengemeenschappen en scholen. Ook tussen de verschillende betrokken beleidsdomeinen onderling is er een vlottere informatie-uitwisseling.

Als outputresultaat kan men naast een zeer ruime deelname aan de door het VIG en door de VLOR georganiseerde studiedagen, ook toekomstige regelgeving (de uitbreiding van het rookverbod) zien als resultaat van de intentieverklaring.

Voor een meetbaar effect op vlak van vooruitgang van gezondheidsbeleid in scholen is het nog te vroeg. Deze evaluatie is wel voorzien in het actieplan van de gezondheidscoördinator. Hiervoor wordt de driejaarlijkse indicatorenbevraging rond 'tabak' en 'voeding' van VIG i.s.m. de LOGO's gebruikt. De afname van deze indicatorenbevraging gebeurde in het najaar 2006; een volledig resultatenrapport wordt eerstdaags verwacht.

Binnen de evaluatie van het actieplan 'Op uw gezondheid' wordt de indicatorenbevraging 2006 als nulmeting gebruikt. In najaar 2009 vindt de volgende meting plaats en zal er vergeleken worden. Voor een gemeten zichtbaar effect op duurzame gedragsverandering of gedragsdeterminanten bij kinderen en jongeren is de internationale HBSC-studie (Health Behaviour in School-aged Childeren studie in het kader van de Wereldgezondheidsorganisatie) waarvoor Universiteit Gent de Vlaamse partner is, als evaluatie-instrument voorzien. Ook hier wordt de meting van voorjaar 2006 gezien als nulmeting, de opvolgmeting vindt plaats in voorjaar 2010. Al deze instrumenten worden door de Vlaams minister van welzijn en volksgezondheid ondersteund.

5.
De communicatie rond het actieplan werd onder andere gevoerd via de vertegenwoordigde organisaties in de VLOR en in de commissie gezondheidsbevordering. De verschillende organisaties vermeld in het antwoord op de eerste en de derde vraag stonden in voor het communiceren met en informeren van hun eigen netwerk.

Binnen de commissie gezondheidsbevordering van de VLOR werd er een werkgroep 'leerlingen en ouders' opgericht. Deze werkgroep stelt zich als doel om ouders en leerlingen te ondersteunen in het meewerken aan het gezondheidsbeleid van de scholen en werkt in het verlengde van die doelstelling hiervoor acties uit. Hierbij zorgen ze voor de aansluiting bij bestaande participatieve methodieken en acties van het VIG zoals 'Schoolsnakker' (gericht op leerlingen) en 'Ontbijt je fit' (gericht op ouders).

De communicatie naar de ouders over acties verbonden aan het strategisch en operationeel plan 'Op uw gezondheid' verloopt via Klasse voor Ouders, via de website www.gezondopschool.be en via de koepels van ouderverenigingen. 

‘Fitte School’ richt zich in de eerste plaats naar de leerkrachten en hun leerlingen. Maar het project kan enkel slagen als ook de ouders erbij worden betrokken. Zij worden geïnformeerd via de bestaande informatiestructuren in scholen, zoals oudercontacten en ouderavonden. Op de website kunnen zij eveneens terecht voor informatie over het project.


Ook VLAM heeft een uitgebreid aanbod voor de scholen om hun voedingsbeleid te bevorderen en ondersteunen. Deze ondersteuning richt zich op het aanbieden van achtergrondinformatie of volledig uitgewerkte educatieve projecten (bv. NICE, 123 aan tafel, Calciumus, Fitte school, …), maar tevens op de uitbouw van een evenwichtig aanbod van voedingsmiddelen (bv. koelautomaten met zuivelproducten). Meer gedetailleerde info vindt de vraagsteller in bijlage.
bijlage

VLAM-acties in het kader van gezondheidsbeleid op school
