Bijlage 1 – gegevens m.b.t. de OVSG-toets 2020

· 98,3% van de OVSG-scholen bestelde initieel de OVSG-toets voor dit jaar. Uiteindelijk werd 12,1% van de initiële bestellingen geannuleerd.

· In totaal werden 68% van de initieel (vóór corona) bestelde OVSG-toetsen ook effectief besteld (na annuleringen naar aanleiding van corona) met het oog op effectieve deelname (OVSG + GO! + andere, vaak door OVSG begeleid). Voor de gemeentelijke en stedelijke scholen bedraagt dat percentage 87,9% (zoals vermeld in het OVSG-persbericht). Ruim 87% van de initieel door stedelijke en gemeentelijke scholen bestelde OVSG-toetsen, werd dus ook effectief besteld na de annuleringen.

· In absolute cijfers komt dit neer op initieel 26.413 leerlingen die zouden participeren (OVSG + GO! + andere), na de annuleringen zijn dat er nog 18.096. Belangrijke kanttekening is dat het bij deze cijfers om het aantal bestelde toetsen om effectief af te nemen bij leerlingen gaat – het is in deze omstandigheden niet duidelijk of alle scholen die de toets besteld hebben deze uiteindelijk ook daadwerkelijk afnemen en resultaten zullen ingeven in de OVSG- puntenmodule. De stand van zaken d.d. 27 juni 2020 (het invoeren van resultaten loopt daarna nog verder):

· Aantal scholen die punten invoerden in 2020: 529 (OVSG + GO! + andere)
· [bookmark: _GoBack]Aantal leerlingen geregistreerd in de puntenmodule: 13.746 (OVSG + GO! + andere).
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Bijlage 1  –   gegevens   m.b.t.  de  OVSG - toets 2020     -   98,3% van de OVSG - scholen bestelde initieel de OVSG - toets voor dit jaar. Uiteindelijk  werd 12,1% van de initiële bestellingen geannuleerd.     -   In totaal werden 68% van de initieel (vóór corona) bestelde  OVSG - toetsen ook effectief  besteld (na annuleringen naar aanleiding van corona) met het oog op effectieve  deelname (OVSG + GO! + andere, vaak door OVSG begeleid) . Voor de gemeentelijke  en stedelijke scholen bedraagt dat percentage 87,9% (zoals vermeld in h et OVSG - persbericht). Ruim 87% van de initieel door stedelijke en gemeentelijke scholen  bestelde OVSG - toetsen, werd dus ook effectief besteld na de annuleringen.     -   In absolute cijfers komt dit neer op initieel 26 . 413 leerlingen die zouden participeren  (OVSG  + GO! + andere), na de annuleringen zijn dat er nog 18 . 096. Belangrijke  kanttekening is dat het bij deze cijfers om het aantal bestelde toetsen om effectief af  te nemen bij leerlingen gaat  –   het is in deze omstandigheden niet duidelijk of alle  scholen die d e toets besteld hebben deze uiteindelijk ook daadwerkelijk afnemen en  resultaten zullen ingeven in  de OVSG -   puntenmodul e.  De stand van zaken d.d. 27 juni  2020   ( het invoeren van resultaten loo pt daarna nog verder ):        Aantal scholen die punten  invoerden in 2020: 529 (OVSG + GO! + andere)      Aantal leerlingen geregistreerd in  de  puntenmodule: 13 . 746 (OVSG + GO! +  andere).  

