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1. Opdat camera’s hun maximale effectiviteit zouden bereiken dienen ze daar geplaatst waar zich veel ongevallen voordoen omwille van een foutief rijgedrag dat normaal geëlimineerd wordt door de plaatsing van de betrokken camera. De ongevallencijfers zijn hierbij doorslaggevend.
Binnen de afdeling Verkeerskunde van het agentschap Wegen en Verkeer werden onderstaande criteria uitgewerkt in overleg met alle betrokkenen.

Criteria  roodlichtcamera’s


Op een kruispunt met verkeerslichten kan een haakse aanrijding zich slechts voordoen indien één van de betrokken weggebruikers het rode licht heeft genegeerd.

Een kop-staartaanrijding wordt vaak veroorzaakt door het feit dat de tweede weggebruiker van plan was om een eind door het oranje te rijden terwijl zijn voorganger al plichtsgetrouw stopt bij het begin van het oranje licht.

Om voormelde redenen wordt de prioriteitswaarde als volgt berekend:

· aantal haakse ongevallen x 1 + aantal kopstaart x ½ voor 5 jaar (ter hoogte van kruispunten met lichten en buffer van 50 m rond kruispunt). Bij voormelde ongevallen worden de ongevallen met fietsers verhoogd met een “gewichtsfactor” van 1,5.

Criteria snelheidscamera’s

Voor snelheid is de situatie iets minder eenvoudig omdat snelheid de oorzaak kan zijn van veel soorten ongevallen en vooral de gevolgen ervan zal verergeren. Daarom wordt niet enkel het aantal ongevallen beschouwd, maar ook de gevolgen ervan. 

Om voormelde redenen wordt de prioriteitswaarde als volgt berekend:

· de gewogen ernst per km op basis van aantal ongevallen met dodelijke afloop x 5 + aantal ongevallen met zwaar gewonden x 3 + aantal ongevallen met lichtgewonden voor 5 jaar. Dit voor de zone van 500 m vóór en na het hectometerpunt.

· Het aantal ongevallen binnen dit deeltraject van 1 km

Op basis van de hoogte van de score worden de te realiseren locaties weerhouden en geprioritiseerd.

2. De aanvraag van Kruibeke wordt volgens hoger vermelde procedures onderzocht. De score bedraagt 78 met een totaal van 52 ongevallen in de omgeving van kilometerpunt 0,6 op de N419. Er werd nog geen beslissing genomen om daar eventueel een camera te plaatsen. In de loop van de maand februari – maart zullen de lopende aanvragen opnieuw geprioritiseerd worden en zal het programma voor 2008 opgemaakt worden. 

Er staat al een flitspaal op het dichtbijgelegen kilometerpunt 0,83 op dezelfde N419 te Temse.

3.
Zoals hoger aangegeven wordt maximale verkeersveiligheid vooropgesteld, bij het beleid voor de plaatsing onbemande camera’s. 

Voor de roodlichtcamera’s zal de klemtoon vooral worden gelegd op kruispunten van primaire wegen, iets minder op secundaire en nog minder op lokale wegen.

Voor de snelheidscamera’s zal hoofdzakelijk gefocust worden op autosnelwegen en primaire wegen type I. Deze camera’s zullen ook gebruikt worden om het inhaalverbod en de tussenafstanden van de vrachtwagens te controleren en het eventueel ongeoorloofde gebruik van pechstroken en busbanen te sanctioneren.

De bestaande aanvragen zullen geactualiseerd worden in de schoot van Provinciale Commissie Verkeersveiligheid. Er wordt nagezien of de eerdere aanvragen nog gewenst zijn en nieuwe aanvragen worden ingewacht. De nieuwe aanvragen worden eerst beoordeeld door de PCV (Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid) en worden daarna voor heel het gewest in een prioriteitenlijst ingevoerd, gebaseerd op hoger vernoemde criteria. Gemeenten kunnen dus nieuwe aanvragen indienen. 

De lokale besturen moeten, via hun politiezone, de actuele ongevallengegevens aanleveren zodat een nieuwe weging kan uitgevoerd worden. 

Door deze benaderingswijze worden onbemande camera’s geplaatst in het kader van de verkeersveiligheid. Het is zeker niet de bedoeling om onbemande camera’s te plaatsen op “relatief veilige plaatsen”.

