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Als een gewestweg een bebouwde kom doorkruist, zijn extra verkeersveiligheidsmaatregelen nodig om het gedrag van het autoverkeer aan te passen aan de activiteiten van voetgangers en fietsers. In een bebouwde kom met allerhande activiteiten, zijn er heel wat oversteekplaatsen voor voetgangers en fietsers en zijn er frequent halteplaatsen van het openbaar vervoer.

In Beveren doorkruist de N70 het centrum van de gemeente. In de buurt van de Grote Markt werd de doortocht enkele jaren geleden heringericht, met aangepaste, goed verlichte oversteekplaatsen en nieuwe bushaltes. Die maatregelen kwamen ongetwijfeld de verkeersveiligheid ten goede, maar iets verderop blijft de N70 “onaangepast” de bebouwde kom doorkruisen. In dergelijke situatie kunnen de betrokken overheden en de openbaarvervoermaatschappij initiatieven nemen ter bevordering van de verkeersveiligheid.

De gemeente Beveren is vragende partij om op korte termijn een aantal maatregelen te nemen om de verkeersveiligheid op de gewestweg te verbeteren, maar kan niet altijd rekenen op medewerking van of samenwerking met de Vlaamse overheid.

Een ander belangrijk knelpunt bij een niet-aangepaste doortocht van een gewestweg door een bebouwde kom zijn dikwijls de bushaltes. In de kern van Beveren hebben De Lijn en het Vlaams Gewest de voorbije maanden inspanningen geleverd om nieuwe halteplatformen aan te leggen, wat op zich een positief initiatief is. Maar dat gebeurde blijkbaar zonder overleg met de gemeente, zodat de beste terreinkennis voor de locatie en inrichting van deze platformen niet werd gebruikt. Deze grijze platformen, met grijze boorden en grijze klinkers, kregen wel een reflector opgekleefd – op vraag van de gemeente – maar blijven ze heel slecht zichtbaar en zijn dus gevaarlijk.Er gebeurden de voorbije weken dan ook meerdere ongevallen aan deze platformen, niet enkel met blikschade.

Ter bevordering van de verkeersveiligheid van de voetgangers vraagt de gemeente ook dat aan een aantal zebrapaden puntverlichting – zoals geplaatst in het heringerichte deel van de N70 – en extra, verlichte, signalisatieborden worden aangebracht. Het gaat hier dan onder meer om een zebrapad dat het ziekenhuis aan de ene kant van de N70 verbindt met het OCMW aan de overkant van de straat.
De aanvraag werd, aldus de gemeente, door het Agentschap Wegen en Verkeer afgewezen omdat een richtlijn geen extra verlichting in de bebouwde kom toelaat, wegens kans op verblinding van de automobilisten. Aan de zebrapaden van het heringerichte deel van de doortocht staat wel deze puntverlichting, maar die zou, naar verluidt, dateren van voor het invoeren van de richtlijn.

De gemeente Beveren zou zelfs bereid zijn om de kosten voor deze extra verlichting aan deze belangrijke oversteekplaatsen zelf te dragen, om deze onveilige punten zo snel mogelijk weg te werken.

Op basis van deze concrete feiten wil ik graag een aantal algemene beleidsvragen stellen.

1. Welke overlegprocedure met de gemeenten doorloopt De Lijn als aanpassingen aan een gewestweg in een bebouwde kom, zoals het aanleggen van halteplatformen voor het openbaar vervoer, worden gepland?

Bestaan er standaardvoorschriften op het vlak van zichtbaarheid en veiligheid voor infrastructuur, zoals halteplatformen voor het openbaar vervoer, die aanliggend aan een gewestweg worden ingericht?

Hoe gebeurt de afstemming door De Lijn met het Agentschap Wegen en Verkeer inzake aanpassingen langs gewestwegen in de bebouwde kom?

2. Welke inspanningen levert de minister om de verkeersveiligheid op gewestwegen in de bebouwde kom te verbeteren?

In welke mate is volgens de minister verlichting en verlichte signalisatie aan oversteekplaatsen van gewestwegen in de bebouwde kom belangrijk voor het verbeteren van de verkeersveiligheid?

Wat is het afwegingskader om te bepalen welke maatregelen ter bevordering van de verkeersveiligheid op gewestwegen in de bebouwde kom genomen worden?

3. Wat is de inbreng van gemeentebesturen bij dit beleid? Kunnen maatregelen, zoals verlichtingsprojecten aan oversteekplaatsen, worden uitgevoerd die enkel het initiatief zijn van de gemeente en volledig gefinancierd worden door de gemeente?
N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Van Brempt (vraag nr. 60) en Crevits (nr. 197).
