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van jos stassen
1. In algemene regel zal de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn steeds overleggen, zowel met de wegbeheerder, in casu het Agentschap Wegen en Verkeer, als met de lokale overheid wanneer openbaar vervoeraccommodaties moeten worden ingepast in de herinrichting van een N-weg in bebouwde kom. Dat overleg verloopt via de overlegstructuren voorzien binnen het mobiliteitsconvenant. 
De zichtbaarheid en de veiligheid van OV-halten is niet dwingend gereglementeerd, maar in het kader van diverse studies (Ontwerprichtlijnen voor secundaire wegen, TV 3V-praktijkhandboek) wordt wel gestreefd naar een zekere systematiek en eenvormigheid. 

2.
Hoewel mijn Vlaamse collega, minister Hilde Crevits, specifiek is bevoegd voor de infrastructuur van de gewestwegen, ook binnen de bebouwde kommen, deel ik haar bezorgdheid om de verkeersveiligheid en –leefbaarheid van die zogeheten doortochten onverdroten te verbeteren. Jaarlijks investeert de Vlaamse overheid via haar Agentschap Wegen en Verkeer zowat 20 miljoen euro in de herinrichting van de infrastructuur van de gewestwegen binnen de agglomeraties. 
Het aanbrengen van een aan de bebouwde omgeving en haar diverse activiteiten aangepaste wegverlichting wordt door minister Crevits en mijzelf gesubsidieerd via de module 4 van het mobiliteitsconvenant. De lokale overheid krijgt een forfaitaire tegemoetkoming van 75.000 euro per kilometer aangepaste wegverlichting. Het ophangen van een punctuele verlichting boven een voetgangersoversteekplaats kan soms bijdragen tot de veiligheid van het oversteekmanoeuvre, maar er zijn nog andere middelen om dergelijke oversteekplaatsen te beveiligen.
Inwendig verlichte of uitwendig aangestraalde signalisatieborden worden door de automobilist gemakkelijk geassocieerd met een monofunctionele autosnelwegcontext en zijn daardoor minder geschikt in een bebouwde omgeving. De wegcategorie, de wettelijk toegelaten en de werkelijk gereden snelheden, de intensiteiten van het auto- en het vrachtverkeer, de densiteiten van fietsers en voetgangers  en niet in het minst de typologie van de bebouwde omgeving (kerngebied, agglomeratie, bebouwd overgangsgebied) vormen het afwegingskader met het oog op de toe te passen maatregelen. 
3.
De gemeentebesturen worden betrokken in het overleg over de plaatsbepaling en het uitrustingsniveau van de voetgangersoversteekplaatsen. Wanneer die oversteekplaatsen worden uitgerust met elektrische voorzieningen, gebeurt het overleg binnen de PCV (Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid). Voor wat de punctuele verlichting van voetgangersoversteekplaatsen betreft, is uit onderzoek gebleken dat het eventuele effect ervan sterk afhankelijk is van een aantal externe omstandigheden, zoals het algemene verlichtingsniveau in de ruimere omgeving van de oversteekplaats. In bepaalde omstandigheden kan het aanbrengen van een punctuele verlichting boven de oversteekplaats zonder positieve invloed zijn of zelfs ongunstig uitvallen voor de verkeersveiligheid. Vaak is een aanpassing van het globale verlichtingsniveau in de ruime omgeving van de oversteekplaats veel efficiënter voor de verkeersveiligheid.


Om bovenvermelde redenen is het niet wenselijk dat een gemeente op eigen initiatief verlichtingstechnische maatregelen zou gaan implementeren op gewestwegen, zelfs niet indien de gemeente instaat voor de financiering ervan.

