marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 57 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. 
Een “e-loket” moet men beschouwen als site waar burgers bepaalde transacties kunnen verrichten, dus meer dan een “communicatieve website”. Binnen e-loketten zijn er dan nog grote verschillen. Een aanvraag van een formulier of attest kan via een link op een gemeentelijke site naar een mailadres van een gemeenteambtenaar leiden, maar kan ook volledige elektronisch verwerkt worden. Er zijn grote verschillen. Er zijn mij geen studies bekend waarin een overzicht gemaakt wordt met de stand van zaken hierover bij de 308 Vlaamse gemeenten.
2. 
Lokale besturen doen een beroep op informaticabedrijven voor het bouwen van websites en e-loketten. Vaak wordt dezelfde software voor e-loketten gedeeld door verschillende besturen. De lokale besturen zijn daar autonoom in. De Vlaamse overheid stelt geen kader ter beschikking voor diensten en toepassingen via het e-loket. Dat zou door de grote verscheidenheid in grootte, aard en wensen van de lokale besturen trouwens bijzonder moeilijk zijn. 
De lokale besturen worden in januari 2008 wel uitgenodigd om voorstellen te doen in het kader van “e-idee”. Het gaat om voorstellen van dienstverlening die Corve (Coördinatiecel Vlaams e-government) hen zou kunnen leveren. Het meest voor de handliggende is daarbij VKBO-informatie (bedrijveninformatie). Er is ook samenwerking tussen de gemeenten en de Vlaamse Overheid in verband met de website www.premiezoeker.be waar de burger informatie kan vinden over energiepremies en huisvestingpremies.

3.
Ik heb geen gegevens over het aantal e-loketten bij de gemeenten en OCMW’s.
4+5. 
Zo goed als alle gemeenten in Vlaanderen hebben een website. Een uitzondering voor de kleinste gemeente, Herstappe, bevestigt de regel.
6. 
De gemeentelijke autonomie is een grondwettelijk beginsel. De lokale besturen zijn vrij in hun keuze voor en van elektronische dienstverlening aan de bevolking. De Vlaamse overheid probeert de gemeenten in te schakelen in het “maximale gegevensdeling tussen administraties”-project waardoor ze vlot aan de authentieke bronnen kunnen op Vlaams en federaal niveau. De bedoeling is ook dat administratieve processen, die starten op een lokaal niveau, volledig elektronisch te laten verlopen over de verschillende beleidsdomeinen (bouwaanvragen, milieuvergunningen, verhuismeldingen,…)
