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Schippershuis Leffinge (Middelkerke)   -   Bescherming
In Middelkerke bevinden zich heel wat gebouwen die een grote dorpshistorische waarde hebben. Eén ervan is het Schippershuis, gelegen langs het Kanaal Plassendale-Nieuwpoort, Vaartdijk Noord nr. 19, in de Middelkerkse deelgemeente Leffinge.

Het Schippershuis, dat dateert uit de eerste helft van de negentiende eeuw, heeft een grote historische waarde. Door de eeuwen heen heeft het dienst gedaan als paardenafspanning in functie van de vroegere scheepvaart op het Kanaal Plassendale-Nieuwpoort met herberg, daarna was de postdienst er gevestigd, en voor de fusie met Middelkerke deed het dienst als gemeentehuis van Leffinge. Sinds 1999 is het een herberg uitgebaat onder de naam “Het Schippershuis”. Het Schippershuis is dus niet alleen historisch waardevol, het heeft ook een sociale functie in een gemeente waar de dorpssfeer nog echt leeft. Gezien de ligging, kan het ook van groot belang zijn voor het lokale toerisme, zeker als in de toekomst het watertoerisme verder wordt uitgebouwd.

Het Schippershuis zou echter eind januari 2008 tegen de vlakte gaan en plaats moeten maken voor appartementsgebouwen. Het gebouw is momenteel nog niet beschermd, maar blijkbaar is er een aanvraag tot bescherming ingediend.

1. Hoever staat het met de aanvraag tot bescherming?

Bestaat de mogelijkheid om zo nodig via een spoedprocedure tot bescherming van het Schippershuis over te gaan?
2. Heeft de dienst Erfgoed een gunstig advies gegeven aan de gemeente voor het slopen van het Schippershuis?

3. Kan de minister een overzicht geven van de beschermde gebouwen in Middelkerke?

4. Heeft de minister er bij het gemeentebestuur al op aangedrongen om een lokaal erfgoedplan op te stellen? Zo neen, waarom niet?

