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van cathy berx
1. 
De samenstelling, organisatie en werking van de moslimexecutieve is een federale aangelegenheid. De gewesten hebben hierin geen bevoegdheid of verantwoordelijkheid. Ik wens dan ook geen uitspraken te doen over de feiten die de Vlaamse volksvertegenwoordiger aanhaalt in haar vraag, temeer daar ik uit persberichten ook heb begrepen dat aan deze aangelegenheid mogelijkerwijze ook strafrechtelijke aspecten verbonden kunnen zijn. Ik geef evenmin commentaar op het feit of vertegenwoordigers van diverse moskeekoepels het ontslag van de leden van de Executieve zouden gevraagd hebben omdat zij in dat orgaan geen vertrouwen meer zouden hebben. Dit alles is een interne aangelegenheid van de moslimgemeenschap. 

2. 
Voor de Vlaamse Regering zijn er momenteel met betrekking tot de erkenning van de lokale moslimgemeenschappen geen gevolgen verbonden aan de situatie. Zoals u weet heb ik op 22 december 2007 zes lokale islamitische geloofsgemeenschappen erkend. In concreto gaat het om moskeeën in Antwerpen (2), Diest, Gent, Heusden-Zolder en Waregem. Bij de voorbereiding van de erkenningsdossiers heb ik steeds nauw contact gehad met een aantal personen uit de Executieve die behoren tot de Vlaamse vleugel van dit orgaan. Deze contacten zijn steeds zeer constructief en opbouwend verlopen. Ik heb op geen enkel moment ervaren dat interne conflicten binnen de Moslimexecutieve een nadelige invloed zouden hebben gehad op de ingediende erkenningsaanvragen. Op de behandeling van de ingediende dossiers heeft dit vanzelfsprekend geen enkele invloed gehad. 

Ik heb overigens nog onlangs met deze vertegenwoordigers een constructief gesprek gehad over nieuwe erkenningsaanvragen die binnenkort zouden ingediend worden. Ter gelegenheid van dit gesprek werd bovendien afgesproken dat mijn administratie op een nog af te spreken datum een vormingsessie zal organiseren voor de leden van de zes geloofsgemeenschappen die ik recent heb erkend. Dit initiatief moet verder bijdragen tot een goede uitvoering van de regelgeving zoals die opgenomen is in het decreet betreffende de materiële organisatie en de werking van de erkende erediensten en zijn uitvoeringsbesluiten. 

3. 
Vermits ik momenteel geen problemen heb voor de correcte uitoefening van mijn bevoegdheden inzake de toepassing van de Vlaamse regelgeving, heb ik hierover geen contacten gehad met mijn collega van onderwijs. Mochten er zich toch problemen voordoen die een invloed hebben op de erkenning van lokale geloofsgemeenschappen, zal ik uiteraard onmiddellijk alle nodige initiatieven nemen.
