hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 311 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
Op 15 februari 2008 werd over dit dossier een mededeling gedaan aan de leden van de Vlaamse Regering. Deze mededeling werd opgemaakt nadat eerst overleg had plaatsgevonden bij NV Waterwegen en Zeekanaal, waarbij naast Waterwegen en Zeekanaal ook Skianna en het kabinet van de minister van Sport en de minister van Openbare Werken vertegenwoordigd waren.

De conclusies van deze mededeling zijn:


Het Galgenweel blijft voorbehouden voor zijn huidige gebruikers. 
Aan W&Z wordt de opdracht gegeven om

1) 
de nv BAM en de Stad Antwerpen te contacteren om hun volle medewerking te vragen voor de uitwerking van een globale visie van de vijver Noordkasteel en om dit vast te leggen in een overeenkomst;

2) met Skianna tot een overeenkomst te komen inzake het uitoefenen van de waterskiactiviteiten op de vijver Noordkasteel en vervolgens de nodige initiatieven te nemen om de alzo overeengekomen oplossing definitief uit te werken.

Het insteekdok op het Zeekanaal Brussel-Schelde te Vilvoorde/Grimbergen wordt door W&Z aangeboden als tijdelijke oplossing. W&Z krijgt tevens de opdracht deze oplossing concreet uit te werken.

3) 
de werken tegen 2012 op te nemen in het project ter realisatie van het Sigmaplan op de RO van de Zeeschelde t.h.v. de vijver Noordkasteel en daarbij de landzijde van de waterkering uit te voeren in functie van het recreatief medegebruik voor waterski.
Ingevolge de uitvoering van de werken voor de Oosterweelverbinding, kan de aanpassing van de vijver Noordkasteel pas in de loop van 2012 voltooid worden. De vijver Noordkasteel zal de eerste jaren niet ten volle kunnen gebruikt worden.
2.
In de zomer van 2006 startte de zoektocht van Waterwegen en Zeekanaal NV naar een geschikte nieuwe locatie voor waterskiclub Skianna, die zelf al een gelijkaardig onderzoek uitgevoerd had. Sommige locaties waren ongeschikt om planologische redenen, andere werden om technische redenen afgewezen door Skianna. Niet elk watervlak kan zonder meer worden aangewend voor de tak van de waterski sport zoals door Skianna beoefend.
Na een intern onderzoek door de vereniging kwam Skianna uit bij het Galgenweel. De vereniging maakte deze optie ook kenbaar aan Waterwegen en Zeekanaal NV, waarna het agentschap onderhandelingen startte met gebruikers van het Galgenweel en Skianna. Een verhuis naar deze locatie bleek om uiteenlopende redenen echter onhaalbaar. Het Galgenweel werd dan ook geschrapt als mogelijkheid en de vijver Noordkasteel, eigendom van de stad Antwerpen, werd door Waterwegen en Zeekanaal NV als haalbaar alternatief naar voor geschoven. 
