steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 92 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elke roex
De vraagsteller refereert aan de bespreking van het Ouderenbeleidsplan 2006-2009 in de Commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 25 oktober 2007. In het verslag van deze bespreking lees ik inderdaad op pagina 18 het volgende:

“Er is een onderzoek uitgeschreven voor een nieuwe programmering in de ouderensector, zonder beschotten tussen de thuiszorg en de residentiële ouderenzorg. De minister verwacht de resultaten in de tweede helft van 2008. Bij snellere resultaten zal hij het parlement daarover informeren.”

Het is nog steeds de intentie om een dergelijk onderzoek uit te besteden, maar enkele aspecten hebben de opstart ervan vertraagd.  

Ik verwijs hiervoor naar de vaststelling dat er met betrekking tot de zorgnoden en het zorggebruik van ouderen – toch de basis voor een programmatieoefening – al verschillende onderzoeken lopen of reeds zijn afgerond. Ik vermeld in dit verband ter illustratie, dus niet exhaustief: de ontwikkeling van een projectiemodel voor de vraag en het gebruik van long-term care in Vlaanderen (door CoViVE: Consortium Vergrijzing in Vlaanderen en Europa); een longitudinaal onderzoek bij 3600 ouderen met cognitieve problemen en depressie over hun zorgnoden en zorgtrajecten (door het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin); een voorbereidende studie voor een eventuele verfijning van de programmatie gezinszorg (door HIVA);  een onderzoek naar de toekomstige ruimtebehoefte van ouderen in Vlaanderen, met aandacht voor de toekomstige zorgbehoeften en zorggebruik (door het kenniscentrum voor duurzaam woonbeleid); projecties van het aantal zorgbehoevenden in het kader van de Vlaamse zorgverzekering.
Al deze onderzoeken beogen de toekomstige zorgnoden in het vizier te krijgen. Ze doen dat vanuit parameters en indicatoren die soms verschillen, maar die soms ook analoog zijn aan elkaar, of die elkaar aanvullen. Het lijkt mij dan ook belangrijk bij het uitbesteden van een onderzoek naar een nieuw kader voor de programmatie in de ouderensector, zonder beschotten tussen de thuiszorg en de residentiële ouderenzorg, minstens te verwijzen naar en aan te sluiten bij de al lopende onderzoeken en bij de al beschikbare onderzoeksresultaten. 

Samen met onder meer de onderzoekers van de voornoemde studies en medewerkers van de administratie zal een bestek voor de studie worden voorbereid. Ik heb de intentie de studie te kunnen initiëren medio 2008.
