geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 63 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
De voorbije jaren leverde de Vlaamse overheid ernstige inspanningen om de interne arbeidsmarkt open te trekken en het personeel reële loopbaanperspectieven en -mogelijkheden te geven. De interne arbeidsmarkt is momenteel beperkt tot de diensten van de Vlaamse overheid.

Oorspronkelijk was het de bedoeling om eerst de mobiliteit op Vlaams niveau (inclusief de lokale sector) te realiseren vooraleer de uitwisseling van personeel met de federale overheid en andere Gemeenschappen en Gewesten aan te vatten. Ondertussen werd evenwel de externe mobiliteit mogelijk gemaakt, zowel naar de diensten van de Vlaamse overheid voor ambtenaren van de federale overheid en andere Gewesten en Gemeenschappen, als in omgekeerde richting voor ambtenaren van de diensten van de Vlaamse overheid naar de federale overheid en de andere gemeenschappen en gewesten". (
)

In het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en het Provinciedecreet van 9 december 2005 werd een bepaling opgenomen dat de Vlaamse Regering de nodige maatregelen neemt voor de externe mobiliteit van het gemeente- en provinciepersoneel.

De statutaire hindernissen die een grotere personeelsmobiliteit tussen de Vlaamse overheid en de lokale besturen in de weg staan zijn intussen door het departement Bestuurszaken in kaart gebracht.

De meerwaarde van een mobiliteitsregeling met de lokale besturen bestaat onder meer in het feit dat de lokale besturen of diensten van de Vlaamse overheid doelgericht profielen kunnen aantrekken met een specifieke know-how en ervaring in de openbare sector en dat personeelsleden van de lokale besturen of diensten van de Vlaamse overheid niet in concurrentie treden met andere kandidaten.

Mijn uitgangspunt is dat mobiliteit naar de lokale besturen op basis van wederkerigheid en in overleg met de lokale besturen of hun belangenorganisaties moet gebeuren en niet door het inschrijven van eenzijdige maatregelen in het Vlaams personeelsstatuut. 

Over de mogelijke opties bij de uitwerking van mobiliteit tussen de diensten van de Vlaamse overheid en de lokale besturen is overleg gepland met de minister van Binnenlands Bestuur. 

Eens een consensus wordt bereikt over de voornaamste krachtlijnen komt het de minister van Binnenlands Bestuur toe om met de lokale besturen af te toetsen wat hun standpunt is betreffende deze mobiliteit.

�  Cfr. het KB van 15 januari 2007 betreffende de mobiliteit van statutaire ambtenaren in het federaal administratief openbaar ambt en het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007 tot wijziging van het Vlaams Personeelsstatuut van 13 januari 2006, wat betreft de interfederale mobiliteit. 





