steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 106 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1.
Wat betreft de jaarlijkse basisregistratie: op 25 februari hadden 251 van de 330 erkende instellingen voor schuldbemiddeling hun registratieformulier bezorgd. De ontbrekende formulieren werden opgevraagd. De gegevens worden nu verwerkt door het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling. De resultaten van deze beperkte registratie voor de dossiers van 2007 zullen in de loop van april 2008 verwerkt zijn.


Wat betreft de uitgebreide registratie: de online toepassing die door de erkende instellingen voor schuldbemiddeling moet worden gebruikt, wordt nu getest bij een aantal instellingen. Na eventuele aanpassingen kan deze zoals gepland worden geïmplementeerd vanaf 1 mei 2008. Ik bezorgde de erkende instellingen voor schuldbemiddeling een eerste toelichting bij de wijzigingen inzake de registratie. In april ontvangen zij concrete richtlijnen over het gebruik van de online toepassing.

2.
Aangezien de resultaten van de beperkte registratie pas in de loop van april verwerkt zullen zijn, kan ik pas dan resultaten meedelen.

3.
Er zijn momenteel geen cijfergegevens beschikbaar over wachtlijsten. In de uitgebreide registratie wordt hierover een vraag toegevoegd.

4.
Zie antwoord op vraag 3.
5.
Het gemeentefonds zorgt voor de basisfinanciering van de gemeenten. De berekening van de aandelen van de gemeenten gebeurt op basis van volgende maatstaven:

· centrumfunctie 
· fiscale armoede 
· oppervlakte van de open ruimten
· sociale maatstaven (afhankelijk van het aantal personen met een WIGW-statuut, werklozen met een lage scholingsgraad, geboorten in kansarme gezinnen, bewoners van sociale huurappartementen, leefloners). 

In het gemeentefonds is ook een basisfinanciering voor de OCMW’s opgenomen. Deze bedraagt 8 procent van het gemeentelijk aandeel. De gemeenteraad en de OCMW-raad kunnen echter over een andere verdeelsleutel beslissen.
Ocmw’s kunnen voor de bestrijding van energieschulden ook putten uit het federale Energiefonds. 
Daarom verkies ik ook om middelen in te zetten op Vlaams niveau. De middelen voor het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling werden uitgebreid. Mijn voorgangster Inge Vervotte had reeds beslist bovenop de 174.000 euro voor de ondersteuning en vorming van schuldbemiddelaars, met projectmiddelen bijkomende opdrachten te geven op vlak van registratie en preventie. Die middelen, samen 274.000 euro, heb ik structureel vastgelegd. Bovendien heb ik de subsidie met nog eens 100.000 euro verhoogd om in het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling meer expertise op te laten bouwen betreffende energieschulden en om werkingsmiddelen ter beschikking te stellen voor preventieacties naar jongeren.
