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Vraag nr. 325

van 30 januari 2008

van johan verstreken
Kruispunt N33-N341 Oostende   -   Rotonde

Op het kruispunt van de N33 (Torhoutsesteenweg) en de N341 (Duinkerkseweg) staat al meer dan een jaar een proefopstelling van een rotonde die de verkeerslichten vervangt. De proefopstelling mag de automobilist dan wel de indruk geven dat de dagelijkse file constant in beweging blijft, de situatie is levensgevaarlijk voor de zwakke weggebruiker.

In het antwoord op een schriftelijke vraag van Jan Verfaillie van 12 september 2007 blijkt dat er tijdens de proefopstelling acht ongevallen werden vastgesteld, waarvan bij zes ongevallen een fietser of bromfietser werd aangereden door een voertuig dat de rotonde verliet (vraag nr. 620, Websitebulletin publicatiedatum 27-11-2007).
Ook voor voetgangers is de situatie zeer gevaarlijk, ondanks de aanwezigheid van zebrapaden. Voetgangers zijn genoodzaakt om op het fietspad te lopen, bij gebrek aan voetpad of afzonderlijke wandelstrook.

1. Op welke manier wordt in het definitieve ontwerp de veiligheid van de fietsers aan de rotonde gegarandeerd?

2. Is er in het definitieve ontwerp een budget voorzien voor afgescheiden fietspaden?

Zo ja, welk budget?

3. Is er in het definitieve ontwerp een budget voorzien voor voetpaden? 
Zo ja, welk budget, en zal de veiligheid van voetgangers worden gegarandeerd?

4. Is er in het definitieve ontwerp rekening gehouden met de nabijheid van enkele scholen, waardoor vooral ’s morgens en ’s avonds het aantal zwakke weggebruikers ongetwijfeld zal toenemen? Zo ja, welke extra maatregelen werden in het ontwerp opgenomen om de veiligheid van de leerlingen te garanderen?

