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Het circuit van Zolder-Terlaemen is een motor- en autosportcircuit van ruim 4 km lang door de bossen van Terlaemen. De basisvergunning voor de exploitatie van de permanente omloop voor motorvoertuigen te Zolder-Terlaemen (het zgn. Circuit van Zolder) werd door de toen bevoegde Vlaamse minister van Leefmilieu verleend op 7 januari 2000. De vergunning loopt tot 31 december 2019. Aan de basisvergunning zijn echter een reeks voorwaarden verbonden die hoofdzakelijk betrekking hebben op de bestrijding van de geluidshinder die met de vergunde activiteit gepaard gaat.
Enkele dagen geleden raakte bekend dat de Raad van State op 11 oktober 2007 een arrest velde inzake een verzoekschrift van twee particulieren tegen het Vlaams Gewest. De twee particulieren vorderden de nietigverklaring van het besluit van voormalig minister van Leefmilieu Peeters van 9 november 2005. Volgens de Raad van State was dat een onregelmatige vergunningsbeslissing.

Dit besluit hield een ambtshalve wijziging in van de bijzondere vergunningsvoorwaarden. Deze bijzondere vergunningsvoorwaarden waren via het besluit van 19 juli 2004 van voormalig minister van Leefmilieu Tavernier verstrengd door te bepalen dat: “de vrije trainingen op donderdag worden steeds gecatalogeerd als activiteiten met regionaal karakter en moeten dus voldoen aan de emissienorm van 105 decibel, met uitzondering van de trainingen op donderdagen vóór weekends met internationale wedstrijden”. Op 25 augustus 2004 nam de nieuwe minister van Openbare Werken (toenmalig minister Peeters) een besluit waarbij de vergunningsvoorwaarden voor de exploitatie van het betrokken circuit opnieuw ambtshalve werden gewijzigd en de eerder aangehaalde bepaling (toegevoegd bij besluit van 19 juli 2004) werd geschrapt. Daarmee was in feite volledig teruggekeerd naar de oorspronkelijk gestipuleerde vorowaarde van de basisvergunning van 7 januari 2000. Buurtbewoners stelden op 29 november 2004 een vordering tot schorsing en nietigverklaring in bij de Raad van State tegen het ministerieel besluit van 25 augustus 2004 van toenmalig minister Peeters. Dit ministerieel besluit werd door de Raad van State vernietigd bij arrest van 20 oktober 2005. De exploitant heeft dan op zijn beurt een vordering tot schorsing en nietigverklaring ingesteld tegen het ministerieel besluit van 19 juli 2004 dat opnieuw geldingskracht had gekregen. Tegelijkertijd heeft toenmalig minister Peeters met het ministerieel besluit van 9 november 2005 opnieuw gepoogd de beslissing van 19 juli 2004 (voormalig minister Tavernier) op te heffen. Het is dit besluit dat nu enkele maanden geleden door de Raad van State werd vernietigd.
De bepalingen van 19 juli 2004 hebben dus blijkbaar opnieuw geldingskracht. Dit vormt een bedreiging voor de exploitatie van het circuit van Zolder. De exploitant stelt dat het niet kan dat de emissienorm van 105 decibel steeds van toepassing is, tenzij het gaat om activiteiten met een internationaal karakter.

Dit alles staat in schril contrast met de vergunningscontext van het circuit van Spa-Francorchamps, waarbij het Waals Gewest vorig jaar een nieuwe vergunning heeft verleend en waarbij de hele infrastructuur op en langs het circuit werd vernieuwd en enkele stukken van het tracé werden heraangelegd.

Wat is op dit ogenblik de exacte vergunningssituatie voor het circuit van Zolder?

Welke initiatieven neemt de minister eventueel om de situatie op te klaren en de exploitatie veilig te stellen?

