hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 523 van 21 maart 2008
van sabine poleyn
1. 
Het voorstel tot vereenvoudiging van de VLAREM-reglementering met betrekking tot de periodieke controle op de stookolietanks betreft inzonderheid de bepalingen van hoofdstuk 6.5. van titel II van het VLAREM aangaande de niet-ingedeelde particuliere stookolietanks met een waterinhoud van minder dan 5.000 liter.


Volgens de huidige VLAREM-bepalingen dienen deze particuliere stookolietanks bij de plaatsing ervan gecontroleerd door een erkende technicus en dienen de tanks ingeval van goedkeuring uitgerust met een groene merkplaat. Verder dienen deze stookolietanks periodiek gecontroleerd. Op ingegraven metalen tanks dient een eerste periodieke controle te gebeuren binnen een termijn van zes jaar na de plaatsing ervan en verder periodiek telkens binnen een termijn van drie jaar. Op ingegraven tanks uit thermohardende gewapende kunststoffen dient de eerste periodieke controle te gebeuren binnen een termijn van acht jaar na de plaatsing ervan en verder periodiek telkens binnen een termijn van vier jaar. Op bovengrondse tanks dient de eerste periodieke controle te gebeuren binnen een termijn van tien jaar na de plaatsing ervan en verder periodiek telkens binnen een termijn van vijf jaar.


Al deze controles dienen uitgevoerd door een erkend technicus bedoeld in art. 6.5.6.3 van titel II van het VLAREM en waarvan een overzichtlijst kan worden gevonden op de website: http://www.mina.be/stookolietechnici.html.


De vereenvoudigingen met betrekking tot de periodieke controles betreffen de periodiciteit van de verdere periodieke controles naar een algemene periodiciteit van vijf jaar i.p.v. een periodiciteit van drie, vier of vijf jaar naargelang de aard en plaatsing van de tank.


Deze vereenvoudigingen zijn opgenomen in artikel 181 van het ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 6 februari 1991 houdende vaststelling van het Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning en van het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne ter doorvoering van technische actualisering, zoals principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 21 december 2007.  Momenteel worden de adviezen van de SERV en de Minaraad alsook de opmerkingen geformuleerd tijdens de consultatieronde verwerkt, alvorens de Vlaamse Regering het advies vraagt aan de Raad van State.
2. 
Het voorstel tot aanpassing van de bepalingen van hoofdstuk 6.5. vindt zijn oorsprong in de “Milieubeleidsovereenkomst gasolietanks” afgesloten tussen de Vlaamse overheid en de petroleumsector (BS 7 november 2000), die liep van 17 november 2000 tot en met 16 november 2004.  Binnen deze MBO fungeerde een Technische Begeleidingsgroep waarvan behalve verschillende diensten van de Vlaamse overheid ook vertegenwoordigers van de petroleumsector deel uit maakten.


De stookolieleveranciers zijn dus via de petroleumsector betrokken partij geweest in de totstandkoming van de aanpassingen van hoofdstuk 6.5. van titel II van het VLAREM.
3. 
De afdeling Milieuvergunningen zal op de website van het departement LNE de rubriek veelgestelde vragen over stookolietanks actualiseren (http://www.mina.be/stookolietanks.html) en zal de stookoliesector hiervan op de hoogte brengen. Indien alsdan nog noodzakelijk kunnen op verzoek van de betrokken sector verdere initiatieven tot duiding van de genomen maatregelen worden genomen.
