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van helga stevens
1.
Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) heeft een eerste verkennend gesprek gevoerd met vertegenwoordigers van Autisme Centraal om te onderzoeken of het logo van ‘autismevriendelijkheid’ ook binnen de administratie haalbaar zou zijn. Dit gesprek was verkennend doch zeer open en positief. 


Een werkgroep binnen het VAPH buigt zich intussen over deze vraag. Hoewel het label van autismevriendelijkheid eerder een engagement inhoudt dan loutere verplichtingen, wil het VAPH deze vraag toch grondig verder onderzoeken. Het is evident dat het VAPH een voorbeeldfunctie heeft naar alle personen met een handicap, niet enkel mensen met autisme. Daarom wil het VAPH evalueren of zij met het aanvaarden van dit engagement naar de doelgroep ‘autisme’ de diversiteit van doelgroepen van personen met een handicap niet verwaarloost.


Zonder zich nu al te willen vastpinnen op engagementen, wil het VAPH wel mee de promotie van dit initiatief op zich nemen. Deze doelstelling, waarmee men de bevolking wil sensibiliseren op de vele moeilijkheden die mensen met autisme ondervinden in het dagdagelijkse leven, past perfect binnen de strategische doelstellingen van het VAPH. Op die manier kan het VAPH ook bijdragen aan een betere bekendmaking van de noden van deze doelgroep. 


Het VAPH besteedt veel aandacht aan de noden van diverse doelgroepen van personen met een handicap. Zo behaalde de vernieuwde website van het VAPH reeds het Anysurfer label. Ook in de communicatie van het VAPH, zowel in brieven, elektronisch als persoonlijk, houdt het VAPH rekening met de specifieke behoeftes van mensen met een verstandelijke handicap en hanteert zij de vuistregels voor eenvoudige communicatie. Op die manier houdt het VAPH reeds rekening met vele van de aanbevelingen die Autisme Centraal vooropstelt voor de doelgroep autisme.

2.
Mijn voorganger heeft aangegeven dat het zinvol zou kunnen zijn om een informatieve mail vanuit het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid te laten vertrekken naar de voorzieningen om aandacht te besteden aan autisme. Echter, gezien autisme verschillende verschijningsvormen heeft en mensen met autisme deze stoornis op een verschillende wijze ervaren en hiermee dus op een verschillende wijze omgaan, werd door mijn voorganger aangegeven dat het voor het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid moeilijk is om centraal, algemene richtlijnen uit te werken over de omgang met deze doelgroep binnen de verschillende types voorzieningen. Immers, de verschillende voorzieningen die door dit Agentschap worden erkend, hebben allemaal hun eigen methodieken en doelgroepen waarvoor ze werken. 


De mailing, waarvan sprake, is niet gebeurd en zal er ook niet komen gezien dit niet de meest passende werkwijze is voor het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid.

Het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid kan misschien wel in de toekomst aansluiting vinden bij de richtlijnen die uitgewerkt werden/worden door het VAPH.
3.
In het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin hebben het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, het VAPH en het Agentschap Zorg en Gezondheid de intentieverklaring ondertekend. In de afdeling Gemeenschapsinstellingen van het agentschap Jongerenwelzijn hebben al verschillenden psychologen en stafleden een specifieke opleiding gevolgd om met autisme te leren omgaan.

De secretaris-generaal van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin heeft de intentieverklaring ook ondertekend. Toen mijn voorganger de secretaris-generaal uitnodigde om de intentieverklaring te ondertekenen wilde hij dat dit niet alleen formeel doen, maar zich ook engageren tot een concrete aandacht voor de problematiek. Daarom werd contact opgenomen met Autisme Centraal. Het was de bedoeling om meer kennis te verwerven over autisme.


In het overleg met Autisme Centraal kwam vooral het belang van sensibilisering naar voor.  Kennis van autisme is een belangrijke voorwaarde voor een aanpak.

De problematiek "autisme" werd opgenomen in de doelstellingen van de secretaris-generaal.


Het werd ook opgenomen in het diversiteitsplan van het departement.


Als één van de concrete voorbeelden in 2007 waarin aandacht rond autisme werd meegenomen, kan volgende actie vermeld worden.  Vanuit het Agentschap voor Facilitair Management zijn er voorstellen gekomen voor de signalisatie van het Ellipsgebouw.  Het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin heeft in de werkgroep expliciete aandacht gevraagd om de signalisatie uit te werken, rekening gehouden met de aanbevelingen inzake autismevriendelijkheid.  Het Agentschap voor Facilitair Management heeft deze bekommernissen meegenomen in de verdere uitwerking van de signalisatie.

Kind en Gezin heeft de intentieverklaring niet ondertekend. Kind en Gezin heeft namelijk aandacht voor de noden van diverse doelgroepen en wil geen specifieke doelgroep naar voor schuiven. 


In zowel de interne als externe communicatie hanteert het agentschap de vuistregels voor eenvoudige communicatie.  Net zoals bij het VAPH heeft ook de website van Kind en Gezin het Anysurfer label.
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