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antwoord 

op vraag nr. 90 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1. Het Vlaamse sportbeleid besteedt via tal van kanalen heel wat aandacht aan de ondersteuning van het dameswielrennen. 


De financiële ondersteuning die Vlaanderen aan de Wielerbond Vlaanderen (WBV) toekent, wordt niet enkel gebruikt voor het herenwielrennen, maar ook om het dameswielrennen te ondersteunen. Het gaat om:
· Voorbereiding en deelname aan internationale competities = 220.000 euro

· Specifieke voorbereiding Olympische Spelen = 15.000 euro

· Topsportscholen = 81.792 euro

· Aankoop materiaal = 16.640 euro

· Medische begeleiding = 39.503 euro

· Aanstelling toptrainer = 100.000 euro

· Onderzoek “Evaluatie en optimalisatie prestaties” = 10.150 euro

· Project “Optimalisatie fietspositie” = 375.192 euro

· Jeugdactie tijdens Vlaamse wielerweek = 10.000 euro


Via deze middelen werd bovendien door de federatie specifiek voor het dameswielrennen een parttime coach aangesteld voor de elitedames en een parttime om de jeugd op te vangen. Deze middelen geven de federatie ook de kans om met de nationale ploeg, in samenspraak met de ploegleiding van Topsport Vlaanderen en de Lotto-ploeg, deel te nemen aan een groot aantal internationale koersen. De topsportschool wielrennen in Gent telt in haar selectie 4 meisjes op een totaal van 24 leerlingen. Zij kunnen rekenen op de meest optimale omkadering die hen maximale ontplooiingskansen biedt.

Vervolgens is er de dameswielerploeg van Topsport Vlaanderen. 


Ter informatie wil ik u meegeven dat België wat betreft dameswielrennen het 17e land is op de landenranking waardoor niet in alle koersen gestart kan worden. Deze 17e plaats geeft recht op twee geselecteerden voor de Olympische Spelen; een 16e plaats geeft recht op drie geselecteerden. Deze 17e plaats is de vertaling van het beperkt aantal rensters met UCI-punten maar er is een sterke lichting beloftevolle jongeren op komst die perfect wordt opgevangen.

Het klopt dat het aantal vergunningshouders sterk is toegenomen; het aanbod aan talenten en eliterensters is - ondanks alle initiatieven - echter nog veeleer beperkt.

Het beperkte aantal Vlaamse rensters met UCI-punten maakt het niet eenvoudig om een profploeg van niveau samen te stellen. Dit leert ons de ervaring van het seizoen 2006 en 2007. Daarom werd er voor het seizoen 2008 gekozen voor een mix van ervaren rensters en beloftevolle jongeren waardoor het element “opleiding” centraal staat. Hiervoor kreeg de ploeg 7,5 VTE tewerkstellingscontracten (3 voor de omkadering en 4,5 voor de niet-studenten rensters). Tevens werd er een werkingsbudget van 25.000 euro gegeven waarmee o.a. de deelname aan competities wordt betaald.

Topsport Vlaanderen heeft in samenwerking met de KU Leuven een sportmedisch en sportwetenschappelijk begeleidingproject opgestart zodat de rensters van de ploeg vanaf 2008 ook perfect begeleid worden. Het totale project kost 109.157 euro waarvan ongeveer 1/3 gebruikt wordt om de dames te begeleiden.


Ten slotte is er de dameswielerploeg Lotto. Vanaf 2008 is er een perfect overleg waardoor deze ploeg en die van Topsport Vlaanderen volledig complementair zijn. De Lotto-ploeg mikt vooral op de eliterensters en Topsport Vlaanderen zorgt voor een perfecte opvang van de beloftevolle jongeren aangevuld met enkele ervaren eliterensters. Topsport Vlaanderen geeft vanaf 2008 ook ondersteuning aan de Lotto-ploeg. De ploegleider en twee rensters hebben een tewerkstellings-contract bij de Vlaamse gemeenschap zodat ze professioneel kunnen functioneren.
2. Ook via het kanaal van sportpromotie wordt de wielersport voor dames op verschillende manieren in het licht geplaatst.

· Alle promotie-initiatieven die in de laatste jaren zijn genomen, zijn zowel toegankelijk voor meisjes als jongens. Zo nemen er bijvoorbeeld wel wat meisjes deel aan de jeugdactie tijdens de Vlaamse wielerweek.

· De WBV heeft ook een aantal specifieke initiatieven naar het dameswielrennen:

· Het kampioenschap van Vlaanderen voor dames eliterensters; een criterium van 9 koersen. In 2008 is dit nog een binnenlandse aangelegenheid maar vanaf 2009 is het de bedoeling om deze koersen op de internationale kalender te krijgen.

· De beker van Vlaanderen voor dames beloftevolle rensters waar alle talenten aan hun trekken komen.

· Een pistedag voor dames in het Eddy Merckx-centrum te Gent.
· Via de kredieten "Topsport Vlaanderen" worden zowel de Ronde van Vlaanderen voor vrouwen (7400 euro) als de Omloop Het Volk voor vrouwen (2500 euro) ondersteund.

· Afgelopen jaar was wielrennen de sporttak in de kijker. Op 26 april aanstaande wordt hierover een afsluitende studiedag georganiseerd door Wielerbond Vlaanderen met de steun van de Vlaamse Overheid. Eén van de zaken die daar aan bod komen is de Vlaamse Wielerschool. Binnen deze organisatie is er onder andere aandacht voor het dameswielrennen door de organisatie van ‘vrouwen op de piste’. 
