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1-2.
Tot december 2007 beschouwde De Lijn een winkelpunt als een officieel voorverkooppunt indien het winkelpunt een ‘Richtlijn’ van De Lijn had ondertekend. De officiële winkelpunten werden door De Lijn opgenomen in de communicatie met reizigers, bvb via de website. Na verloop van tijd werd echter vastgesteld dat enerzijds een aantal winkelpunten in de officiële lijst in realiteit geen vervoerbewijzen van De Lijn meer verkochten, bvb. door stopzetting van de handelsactiviteit. Anderzijds bleken heel wat nieuwe winkelpunten de vervoerbewijzen van De Lijn te verkopen, zonder echter een richtlijn te willen ondertekenen. Hierdoor was de lijst van officiële voorverkooppunten niet langer up-to-date. 


Vanaf 1 januari 2008 werd een nieuw systeem geïntroduceerd. In de lijst van voorverkooppunten van De Lijn worden momenteel alle winkelpunten opgenomen die tijdens de laatste zes maanden een bestelling van vervoerbewijzen bij een officiële distributeur van De Lijn hebben geplaatst. Indien een winkelpunt tijdens deze periode van zes maanden geen nieuwe bestelling plaatst, wordt het winkelpunt op ‘non-actief’ geplaatst, en niet langer opgenomen in het overzicht van winkelpunten dat vervoerbewijzen van De Lijn aan reizigers aanbiedt.


Deze lijst wordt gebruikt als bron voor de zoekfunctie op de website. Momenteel zijn er 3.413 winkelpunten die tijdens de laatste zes maanden een bestelling van vervoerbewijzen van De Lijn hebben geplaatst. Deze zijn dus ‘actief’. De ‘niet-actieve’ winkelpunten worden systematisch verwijderd uit het overzicht.

3.
Momenteel heeft De Lijn in 717 deelgemeenten in Vlaanderen minstens één voorverkooppunt. Rekening houdend met de volledige lijst van deelgemeenten in Vlaanderen, heeft De Lijn geen voorverkooppunt in 475 deelgemeenten van de 1.198 deelgemeenten in totaal


De Lijn streeft samen met haar officiële distributiepartners naar een zo fijnmazig net van voorverkooppunten. Het is immers in beider belang om een maximaal aantal vervoerbewijzen te verkopen via voorverkoop. Echter, niet in alle deelgemeenten is een potentieel voorverkooppunt aanwezig. In deze gemeenten zijn inwoners aangewezen op handelszaken buiten de deelgemeente. Dit is ook het geval voor vervoerbewijzen van De Lijn.


Daarnaast speelt ook het feit dat een aantal winkelpunten hun adres communiceren onder de benaming van de hoofdgemeente, terwijl ze feitelijk gelegen zijn in de deelgemeente.

