frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 35 van 18 oktober 2007
van francis vermeiren
Om de sportclubs uit de Vlaamse rand te ondersteunen die het Nederlandstalig karakter van hun club willen behouden en versterken, financiert de provincie Vlaams-Brabant een vormingspakket met bijhorende DVD.

Het vormingspakket en de DVD bevatten voorbeelden en tips over de omgang met meertaligheid tijdens, voor en na de training of wedstrijd van een sportclub. Het gaat niet enkel over de trainers en de leden want de omgang met de ouders wordt ook belicht. Dit vormingspakket met inbegrip van de DVD zal eind december klaar zijn.

Momenteel worden daarnaast nog vier proefprojecten gesubsidieerd.

Het eerste project is dat van de gemeente Machelen en gaat over de jeugdwerking van de voetbalploegen Diegem Sport en KCS Machelen. Zij mogen, net als de andere Machelse en Diegemse verenigingen gratis gebruik maken van de gemeentelijke infrastructuur, op voorwaarde dat het Nederlands als voertaal gehanteerd wordt. De gemeente stelde een afsprakennota over het taalgebruik op die aan de twee voetbalclubs werd voorgelegd. Rechtstreeks gevolg is dat zowel trainers, leden als ouders op een verschillende wijze opgeleid zullen worden om met verschillende talen om te gaan. Het gebruik van het Nederlands zal zo gestimuleerd worden. Deze afsprakennota kan later ook in andere sporten toegepast worden.

In de Sportregio Vlaams-Brabantse Ardennen willen de zeven aangesloten gemeenten de sportclubs met een jeugdwerking overtuigen om het gebruik van het Nederlands te stimuleren. Men wil dit verwezenlijken door deskundige begeleiding en gratis vormingspakketten. De clubs die mee op de kar springen zullen via verschillende promotiekanalen ondersteund en beloond worden voor de geleverde inspanningen.

Als derde project zal de Gezinssportfederatie voor een vijftiental clubs die in de Vlaamse rand kleuterturnen en/of kleuterzwemmen aanbieden, een kijk- en leesboekje met bijhorende kijkwijzers ontwerpen. Deze boekjes en kijkwijzers zullen actief gebruikt worden tijdens de sportactiviteiten. Elke kleuter die deelneemt aan één van deze sporten krijgt het bijhorende boekje zodat ook met de familie en de vrienden geoefend kan worden. Hierdoor komen de kleuters, de ouders en de vrienden actief met de Nederlandse taal in aanraking. 
Deze projecten worden elk voor 10.000 euro gesubsidieerd. 
Een vierde project van de stad Vilvoorde krijgt 7.500 euro subsidie. Hier komt er een taalsensibiliseringscampagne vanuit de stad, specifiek gericht naar sportclubs. Er zal ook een omnisportkamp taal aangeboden worden, waarbij aan de clubs gevraagd wordt taallessen, met steun van de stad Vilvoorde, in te bouwen tijdens hun sportkampen.
De projecten die na evaluatie succesvol blijken te zijn, zullen nadien ook verder gepromoot worden in de andere gemeenten van de Vlaamse rand rond Brussel.

In de huidige stand van het project met betrekking tot de acties inzake taalpromotie bij sportclubs in de Vlaamse rand is er geen overleg geweest met collega-ministers uit de buurgewesten.

