hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 33 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
Hierbij het antwoord op de door u gestelde vragen:
Kennedytunnel
-
De brandwerende platen zijn verwijderd in het kader van de renovatie van de brandhaspelkasten en niet ingevolge de renovatie van de Ring. In sommige gevallen is het ook een gevolgschade van ongevallen in de tunnel. Een groot aantal platen ligt klaar en bij de volgende afsluiting van de tunnel zullen deze geplaatst worden. Dergelijke herstellingen 
kaderen in het ‘normaal’ onderhoud van de Kennedytunnel.

-
Wat betreft de resterende signalisatie van de Afdeling Elektriciteit en Mechanica Antwerpen kan gemeld worden dat de aannemer gestart is met het wegnemen van de resterende signalisatie. Er is een permanente werkvergunning voor de weken 46 en 47 van 2007.
Ring om Antwerpen 
-
Er is inderdaad nog een portiek blijven staan en het zal weggenomen worden in coördinatie met de onderhoudswerken aan de Kennedytunnel om supplementaire verkeershinder te vermijden.

-
De oude inwendig verlichte borden staan op de planning om te worden weggenomen in coördinatie met het onderhoud van de Kennedytunnel om supplementaire verkeershinder te vermijden.

-
De resten van het aangereden botskussen en enkele stalen veiligheidsstootbanden zijn ondertussen verwijderd.
-
Na afloop van de werken aan de Ring werden een aantal borden van de vaste signalisatie verwijderd door eigen personeel van het wegendistrict. Het betreft een 40-tal borden in de middenberm en de zijbermen. De palen in de middenberm en de zijbermen zijn ondertussen verwijderd.
-
De volledige installaties wegverlichting zijn in dienst. Alle lampen werken, behalve sporadische defecten, niet te nagenomen. Deze worden hersteld volgens de bepalingen van de geldende contracten.
Bolivartunnel (Amantunnel)
-
De restanten van de bouw van het Justitiepaleis vallen onder de bevoegdheid van de Regie der Gebouwen. Ingevolge een overeenkomst tussen de Regie der Gebouwen en het Vlaamse gewest zal de opkuis van de terreinen worden opgenomen in het bestek van de herinrichting van de afrit R1/A12 en het kruispunt met de R10 dat in de loop van dit najaar nog aanbesteed zal worden. De uitvoering ervan wordt in de loop van 2008 voorzien.

De in de Bolivartunnel losliggende stenen worden opgeruimd in het kader van de lopende aanneming ‘Afwerkingsdossier tunnels en ondergrondse parking’. De uitvoering is voorzien in de loop van oktober 2007. 

-
De rechterrijstrook in de rijrichting van het centrum is nog steeds afgesloten. In overleg met de verkeerspolitie en de wegpolitie van Antwerpen werd bij het openstellen van de Bolivartunnel, richting Antwerpen-centrum, om veiligheidsredenen beslist de rechterrijstrook van de tunnel af te sluiten, teneinde conflicten met het verkeer komende van de ventweg Amerikalei (oostkant) te voorkomen.
-
De signalisatie ‘einde bebouwde kom’ rijrichting stadinwaarts ontbreekt nog steeds. Momenteel loopt een aanneming voor het leveren en plaatsen van definitieve signalisatie op de Leien. In het kader van deze aanneming werd het ontbrekende bord geplaatst in de loop van week 45 van 2007.
-
De aansluiting Ring op de Bolivartunnel (afrit komende vanaf de R1 – richting Gent) werd teruggebracht op 1 rijstrook. Bij het openstellen van Bolivartunnel (begin juli 2007) werd in overleg met de politie beslist het verkeer komende van de R1 – richting Gent, ofwel via de Bolivartunnel te rijden richting Antwerpen-centrum, ofwel via de afrit A12 Brussel-Boom, richting R10 (Singel). Om veiligheidsredenen werd de afrit richting tunnel op 1 rijstrook gebracht die rechtsreeks aansluiting geeft op de tunnel. Uit contacten met de federale wegpolitie blijkt dat deze verkeerssituatie als zeer positief wordt ervaren.
-
De aanduidingen ‘Antwerpen-centrum’ op de R1 (in beide richtingen) zijn nog steeds afgeplakt. Ze werden destijds aangebracht tijdens de werken aan de Leien teneinde zo weinig mogelijk verkeer aan te trekken via de Bolivarplaats en de Amerikalei. Het vrijmaken van deze afgeplakte voorwegwijzerborden kan gebeuren mits akkoord van alle betrokken partijen; 
-
Op de afrit Antwerpen-centrum is er inderdaad nog geen duidelijke signalisatie. Een ontbrekend portiek is klaar, de funderingen zijn gegoten en de teksten van de signalisatieborden zijn eveneens klaar. Het geheel zal geplaatst worden voor het einde van 2007.
-
Op de afrit Antwerpen-centrum (komende vanuit Gent) is er nog steeds geen duidelijke signalisatie boven het wegdek. Er wordt een nieuwe portiek geplaatst vóór de splitsing van de rijrichtingen Antwerpen-centrum en de A12 Brussel-Boom en de Singel, waarop nieuwe aanwijzingsborden zullen worden geplaatst. Het geheel zal geplaatst worden voor het einde van 2007.

-
Het voorwegwijzerbord met aanduiding ‘verboden voor voertuigen >3,5 ton’ werd verwijderd in week 44 van 2007.
1. De volledige en definitieve opruiming en afwerking van het complex Antwerpen-Centrum was niet begrepen in de aanneming van de herinrichting van de Ring, noch in deze van de Leienwerken. De opruiming geschiedt dan ook door eigen inspanningen, specifieke aanbestedingen of opname binnen bestaande raamcontracten voor zover de middelen beschikbaar zijn.

In het najaar wordt een aanbesteding gehouden voor het opbreken van twee tijdelijke rijstroken van de afrit R1/A12 t.h.v. het nieuwe Justitiepaleis en de herinrichting van het kruispunt met de R10 (Singel), waarbij de gronden gestapeld achter het Justitiepaleis zullen afgezeefd worden en in functie van de beschikbare kredieten ter plaatse worden uitgespreid binnen de kadastrale werkzone. Deze werken zullen uitgevoerd worden in de loop van 2008.


Voor het opruimen van overtollige gronden afkomstig van de Leienwerf, gestapeld op de Konijnenweide, zal in overleg met het Agentschap voor Natuur en Bos een bestek worden opgemaakt voor gebruik van deze gronden ten behoeve van een natuurproject te Kontich. De aanbesteding wordt voorzien in de loop van 2008.

2.
Er kan geen sprake zijn van een gebrekkige opvolging vanwege de administratie in de opruiming- en afwerkingwerkzaamheden aangezien steeds gewerkt werd binnen de voorziene besteksbepalingen en geen nalatigheden werden vastgesteld tijdens de uitvoering.


De werken aan de Leien (1e fase) werden aanbesteed op 13.11.2000. Bij het opmaken van het bestek van deze werken was het nog niet mogelijk te voorzien op welke wijze de terreinen, gebruikt voor de bouw van het Justitiepaleis (door de Regie der Gebouwen), zouden achtergelaten worden. De protocolovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en de Regie der Gebouwen werd trouwens pas op 20.3.2002 ondertekend door de bevoegde ministers. Van enige nalatigheid is dus geen sprake.
3. Een overzicht van de geplande acties werd in de mate van het mogelijke punt per punt beantwoord. 

4. Met een grote waarschijnlijkheid kan gesteld worden dat tegen eind 2008 de voormelde afwerkingproblematiek zal opgelost zijn.

