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1. De gemeenten zijn van rechtswege erkend om huishoudelijke afvalstoffen in te zamelen. Het inzamelen van het afval van bedrijven en instellingen is niet hun kerntaak. In dit verband hebben de OVAM, VVSG/INTERAFVAL en FEBEM afspraken gemaakt. Deze afspraken werden vertaald in het ontwerp uitvoeringsplan Milieuverantwoord beheer van huishoudelijke afvalstoffen. Zo is de grens voor het inzamelen van vergelijkbare hoeveelheden bij bedrijven vastgelegd op 240 liter huisvuil per tweewekelijkse inzameling ongeacht de grootte van de onderneming of de instelling. Zamelen de gemeenten meer in, moeten ze een aparte boekhouding bijhouden of een aparte bedrijfstak oprichten, met volledige kostendoorrekening. Bovendien moeten de gemeenten dan ook een erkenning als overbrenger aanvragen. Ze kunnen de bedrijven ook doorverwijzen naar een privé-milieubedrijf. De dienstverlening aan bedrijven die kleine hoeveelheden vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen aanbieden, kan ongewijzigd blijven. Gemeenten kunnen ook zonder beperkingen de afvalstoffen van de eigen diensten en instellingen en van de onderwijsinstellingen blijven inzamelen. De OVAM heeft naar de gemeenten en de intergemeentelijke verenigingen met een uitgebreide afvaldienstverlening voor KMO’s, bedrijven en instellingen een brief geschreven waarin zij vraagt deze dienstverlening kritisch te evalueren Het gaat om die gemeenten die naar verhouding grote hoeveelheden gemengde bedrijfsafvalstoffen aan huis inzamelen samen met het huisvuil van de gezinnen. Ook heeft de OVAM met enkele intergemeentelijke verenigingen en met de gemeenten van de Kustregio overlegd over aanpassingen van de afvaldienstverlening voor bedrijven. De lokale besturen kunnen hierbij beroep doen op de expertise en de begeleiding door de dienst gemeenten en huishoudelijke afvalstoffen van de OVAM. In het overlegplatform gekoppeld aan het uitvoeringsplan Gescheiden inzameling van bedrijfsafval van kleine ondernemingen (KMO-plan), zullen de betrokken partners de voortgang van de aanpassingen blijvend opvolgen en waar nodig bijsturen.

2.   
Het ontwerpplan Milieuverantwoord beheer van huishoudelijke afvalstoffen voorziet een in te vullen verwerkingscapaciteit van 272.000 à 308.000 ton, afhankelijk van de calorische inhoud van het afval en beschikbaarheid van de installaties. Deze in te vullen capaciteit is gebaseerd op het aanbod van huishoudelijk en bedrijfsafval en de huidig beschikbare verwerkingscapaciteit (voor behandeling en verbranding). Bij het aanbod van het huishoudelijk en bedrijfsafval wordt rekening gehouden met de plandoelstellingen (gemiddeld 150 kg/inwoner huishoudelijk restafval en 15% reductie van het te verwijderen bedrijfsafval in 2015). Er wordt geen rekening gehouden met het aanbod hoogcalorisch afval dat buiten het domein van dit ontwerpplan ligt. Voor de invulling van deze ontbrekende verwerkingscapaciteit komen alle technieken in aanmerking die voldoen aan het BBT-principe en aan de geldende emissienormen en die een technisch continue bedrijfsvoering verzekeren. Specifieke projecten die deze ontbrekende capaciteit willen invullen, worden voorgelegd aan het overlegplatform huishoudelijke afvalstoffen dat een subadvies uitbrengt aan de OVAM, met het oog op de formele advisering van de vergunningsaanvraag. Bij de ontwikkeling van deze adviezen zal rekening gehouden worden met transportafstanden, de lokale milieu-impact, …

3.  
De producenten spelen in het uitvoeringsplan onder andere een rol in de uitwerking van de producentenverantwoordelijkheid via aanvaardingsplichten en terugnameplichten. Hiertoe zijn ze opgenomen in actieprogramma’s 7, 8, 9 en 10 van het ontwerpplan. Dit betekent dat ze mee moeten werken aan een optimalisering van de selectieve inzameling bij burgers en bedrijven, een verbetering van de kwaliteit van deze stromen en een optimalisering van de bewerkings- en verwerking en afzet van gerecycleerde producten. Ook spelen ze een rol bij de aanpak van zwerfvuil en ander illegaal ontwijkgedrag (actieprogramma 14). Bovendien heeft dit ontwerpplan aandacht voor milieuverantwoorde productie en consumptie. Ook hier spelen de producenten een rol om innovatieve producten, materialen en diensten meer kansen te bieden en hun aandeel in de rekken te verhogen. Ze zijn dan ook vermeld in actieprogramma’s 1 en 2 van het ontwerpplan.
