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Aanleg en demping Doeldok   -   Kostprijs

Het Doeldok is een dok van de haven van Antwerpen op de linker Scheldeoever en vormt samen met het Vrasenedok, het Verrebroekdok, het Noordelijk Insteekdok, het Zuidelijk Insteekdok, het Waaslandkanaal en het recentelijk in gebruik genomen Deurganckdok de Waaslandhaven. Het dok is echter nooit voor de scheepvaart gebruikt.

Het werd gebouwd voor schepen tot 150.000 ton en de kaailengte bedroeg circa 5 kilometer. Het dok maakte deel uit van de oorspronkelijke plannen uit het midden van de jaren '60 voor de uitbouw van de Antwerpse haven in de Scheldepolders op de linker Scheldeoever. Bij het ontwerp van het Doeldok verwachtte men een spectaculaire groei van de petrochemische handel en daarvoor werd het dok dan ook ontworpen. Men bouwde schuin afhellende kaaimuren omdat overslag via pijpleidingen gepland was. 
Destijds werd er gesproken over het dok als “een absolute prioriteit, opdat de haven van Antwerpen zich zou kunnen handhaven binnen de wereldtop”. Na de economische terugval in de jaren zeventig bleek de groei van de petrochemie echter overschat. Het Doeldok werd aangelegd in de periode tussen 1980 en 1987 maar nog voor de voltooiing werd duidelijk dat het dok onbruikbaar was. Het werd dan ook nooit officieel ingehuldigd. 

Op een schriftelijke vraag van Vlaams volksvertegenwoordigster Nelly Maes in 1997 (vraag nr. 35, Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 5 van 1 december 1997, blz. 660) antwoordde de toenmalige minister van Openbare Werken dat de aanleg gestart was omdat er elders in de haven behoefte was aan grondspecie voor de ophoging van industriegronden.

In 1998 besliste de Vlaamse Regering om het Deurganckdok aan te leggen. Om voor de overtollige grondspecie bij de graaf- en baggerwerken een stortplaats te voorzien, werd besloten om de noordelijke helft van het Doeldok opnieuw te dempen. Hiervoor moest halfweg in het Doeldok een dam opgetrokken worden, een complex werk omdat onder de bodem van het Doeldok vroeger al cellen gebouwd zijn waarin een laag van 10 meter weinig stabiel baggerslib werd ondergebracht. 
1. Wat was de kostprijs voor de aanleg van het Doeldok?

2. Wat was de kostprijs voor het dempen van het dok (inclusief aanleg van de dwarsdam)?
3. Hoe denkt de minister in de toekomst herhaling van dergelijke scenario’s te voorkomen?

