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Nieuwe loskade Temse   -   Ontsluiting

Op woensdag 5 maart opende minister-president Kris Peeters de nieuwe loskade van Van Riet/Belgomine aan de Schelde in Temse. Deze kade, met een lengte van 120 meter en een breedte van 48 meter, past in het grotere project van de tweede Scheldebrug. De oude loskade aan de Wilfordkaai is nu vervangen door een nieuwe kaai, stroomopwaarts aan de andere kant van de Scheldebrug, in een groene omgeving.

Terwijl het bedrijf vroeger enkel zand oversloeg, worden de activiteiten uitgebreid naar andere materialen als kunststoffen, boomstammen, enzovoort.

Deze activiteiten zullen ongetwijfeld ook extra vrachtverkeer genereren. De gemeente Temse werkt in het kader van een ruimtelijk uitvoeringsplan aan een nieuwe ontsluitingsweg voor het bedrijf. Ook hiervoor zijn financiële inspanningen en infrastructurele ingrepen nodig.

1. Wat is de kostprijs van de aanleg van deze nieuwe loskade? Wat is het aandeel van de Vlaamse overheid hierin?

Welke investeringen (onteigeningen, aanleg) moeten gebeuren om de nieuwe ontsluiting van de loskade mogelijk te maken? Wat is de participatie van de Vlaamse overheid hierin?

2. Welke argumentatie lag aan de basis van de verhuis en de keuze van de nieuwe locatie voor de loskade? 

Werd hierbij rekening gehouden met het groene karakter van de omgeving? Werd in kaart gebracht in welke mate de nieuwe loskade en de ontsluiting ervan het openbaar groen en de natuurwaarden aantasten?

3. a) 
Voor welke activiteiten beschikt het bedrijf over een milieuvergunning?

b) Zijn er beperkingen opgelegd naar uitbatingsuren?

c) Welke extra verkeersstromen worden verwacht van de loskade? Welk aandeel moet door de binnenvaart ingevuld worden? Werden hierover bepalingen opgenomen in de milieuvergunning?

d) Welke maatregelen werden getroffen om de geluidshinder voor de omwonenden, zowel van de exploitatie als van het verkeer, zo veel mogelijk te beperken?

