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1. 
U vraagt welke de objectieve criteria zijn om een oprichting van een autonoom gemeentebedrijf niet goed te keuren. De objectieve criteria bij de beoordeling van een oprichtingsdossier zijn vastgesteld in het gemeentedecreet zelf. Zo moet er een gemeenteraadsbeslissing zijn, een exemplaar van de goedgekeurde statuten en een verslag van het college van burgemeester en schepenen waarin de voor- en nadelen van externe verzelfstandiging tegen elkaar afgewogen worden en waarin wordt aangetoond dat het beheer binnen de rechtspersoonlijkheid van de gemeente niet dezelfde voordelen biedt. De afwezigheid van één van deze documenten, is objectief voldoende om een oprichting niet goed te keuren. 


De inhoud van de statuten moet overeenkomen met wat bepaald is in het gemeentedecreet. Ook hier gaat het om objectieve criteria. Enkel wanneer er in de statuten overtredingen van de wet zijn die bij een niet-goedkeuring het bestaan van het autonoom gemeentebedrijf zelf aantasten, zal een gebrek in de statuten ook aanleiding geven tot een weigering om de oprichting goed te keuren. Gebrekkige statuten leiden meestal tot een goedkeuring van de oprichting gepaard gaand met een gedeeltelijke goedkeuring van de statuten.


Bij de beoordeling van het verslag van het college van burgemeester en schepenen beschikt de toezichthoudende overheid niet over objectieve criteria. Dit betekent dat de overheid hier een discretionaire bevoegdheid heeft, wat betekent dat zij vrij kan oordelen of de voorwaarden tot het aanwenden van haar bevoegdheid voorhanden zijn en zij vrij kan besluiten op welke wijze zal worden gehandeld om het doel van de haar toegekende bevoegdheid te verwezenlijken en het algemeen belang te dienen. 


Dit betekent niet dat de toezichthoudende overheid willekeurig mag handelen; zij moet in alle redelijkheid tot belangenafweging zijn gekomen en zich gesteund hebben op rechtens aanvaardbare motieven, die berusten op juiste gegevens en maatstaven en die de uitgebrachte beoordeling in redelijkheid kunnen dragen. 


Wat de beoordelingsbevoegdheid van de toezichthoudende overheid inzake het verslag betreft, geeft de memorie van toelichting bij het gemeentedecreet een eerste toelichting. De gemeenteraad moet de voor- en nadelen van de verschillende beheersvormen tegen elkaar afwegen en moet het aannemelijk maken dat de voordelen opwegen tegen de nadelen. Het verslag van het college moet hier de aanzet toe geven. De afweging van de voor- en nadelen van de verzelfstandiging zullen, geval per geval, en op getailleerde wijze moeten geschieden. Een algemene motivering met stijlformules die niet ingaat op de specifieke situatie van het op te richten verzelfstandigde agentschap volstaat niet. De toezichthoudende overheid zal kunnen beoordelen of de motieven die voor de oprichting worden aangereikt afdoende zijn en de voor- en nadelen van die oprichting op correcte wijze werden afgewogen. 

2. 
De door U beschreven oprichtingsprocedure voor autonome gemeentebedrijven is van toepassing voor alle oprichtingen na 1 januari 2007. Sinds die datum heeft de Vlaamse Regering negen oprichtingen goedgekeurd en één niet goedgekeurd. In concreto kijkt de toezichthoudende overheid na of de oprichtingen goed werden voorbereid, of er een afweging van voor- en nadelen is gebeurd die is toegespitst op de concrete situatie, of het doel duidelijk is afgebakend met het oog op de in het dossier vermelde beoogde activiteiten, of er bij het beogen van fiscale voordelen effectief is nagegaan of dit mogelijk is, of men zich bewust is van de financiële gevolgen van een oprichting, enzovoort.

Het is onmogelijk om een oplijsting te geven van criteria en de toezichthoudende overheid wenst zich ook niet te binden aan criteria. Elk dossier wordt geval per geval onderzocht. Doordat de gemeenten veelal voorafgaand aan de oprichting een advies vragen bij de toezichthoudende overheid, kunnen oprichtingsdossiers indien nodig worden bijgestuurd en is een niet-goedkeuring eerder zeldzaam.


In het ene geval dat de Vlaamse Regering haar goedkeuring heeft geweigerd, was er in het verslag enkel sprake van enkele clichématige voordelen die niet concreet werden toegelicht voor de betrokken gemeente. Verder werden de nochtans ambitieuze doelstellingen van het autonoom gemeentebedrijf in geen enkel document concreet toegelicht en was het dossier ongestoffeerd en onvoorbereid. 

3. 
Het artikel 225 van het gemeentedecreet bepaalt dat autonome gemeentebedrijven kunnen worden opgericht voor welbepaalde beleidsuitvoerende taken van gemeentelijk belang. Vanuit hun taakstelling inzake beleidsuitvoering kunnen de autonome gemeentebedrijven tevens betrokken worden bij de beleidsvoorbereiding. Het gaat dus louter om beleidsuitvoerende taken. Doordat de fundamentele beslissingen van het AGB bij de gemeenteraad blijven en er een uitgewerkte beheersovereenkomst moet zijn tussen het AGB en de gemeente, blijft het beleid rechtstreeks aangestuurd vanuit de gemeente. 


Het gemeentedecreet voorziet de mogelijkheid dat de Vlaamse Regering in een uitvoeringsbesluit de taken van gemeentelijk belang nader bepaalt waarvoor de autonome gemeentebedrijven kunnen worden opgericht. De Vlaamse Regering heeft van deze bevoegdheid nog geen gebruik gemaakt. De mogelijkheden zijn dus, zoals u aanhaalt, heel ruim. Enkel wanneer men zou vaststellen dat het de verkeerde kant opgaat doordat de beleidsfilosofie niet meer gerespecteerd wordt of er ontsporingen dreigen, zal de regering gebruik maken van haar uitvoeringsbevoegdheid. 


Zolang er geen uitvoeringsbesluit is, is het aan de gemeenteraad om te bepalen of een activiteit van gemeentelijk belang is. De toezichthoudende overheid kan die beslissing slechts marginaal toetsen. Daarnaast moet de gemeenteraad aantonen dat een AGB voor de uitvoering van een bepaalde taak van gemeentelijk belang de beste vorm is. 

