dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 116 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van thieu boutsen
1.
NV ADV is een dochtervennootschap van NV MIJNEN, die 98,38 % van de aandelen in handen heeft. Per 18/07/2006 werd er een contract afgesloten met BVBA LABOS, vertegenwoordigd door de Dhr. L. Delcroix. Via ADV zal BVBA LABOS het contactpunt vormen voor de uitbouw van de interfacedienst van UHasselt en voor het acquisitiebeleid van de LRM-groep. Het algemene opzet bestaat in het detecteren en evalueren van mogelijke opportuniteiten die de LRM-Groep toelaten om te werken aan nieuwe initiatieven en ontwikkelingen binnen Limburg.


Prioritair werd aandacht besteed aan een versterking van het partnership met de Universiteit Hasselt en de hogescholen. Het opzet hierbij betreft, evenwel zonder afbreuk te doen aan de autonomie en het initiatief van de onderwijs- en onderzoeksinstellingen, een ondersteunende functie evenals een brugfunctie naar het bedrijfsleven te vervullen. Aldus werd een belangrijke rol vervuld in het opzetten van een uitgebouwde interfacedienst van UHasselt /tUL. 


Begin 2007 werd de interfacedienst operationeel en werden 2 voltijdse medewerkers aangesteld voor de behandeling van de technische aspecten van de interfacedienst binnen de Universiteit Hasselt. Vanuit LRM werden 2 contactpersonen belast  met de economische aspecten van de dossiers. ADV, via BVBA LABOS, coördineert en stimuleert tussen beide partijen. De interface bereidt dossiers voor en begeleidt zo veel mogelijk trajecten in de doorloop van een dossier. Pas in een tweede fase wordt LRM betrokken voor het begeleiden van bepaalde trajecten via specifieke adviseurs. Deze wijze van samenwerking werd in het najaar van 2007 ook in een Charter gegoten (UHasselt en LRM).


Einde 2007 besliste de Raad van Bestuur tevens dat, in het kader van de ad-hoc opdrachten waarmee BVBA LABOS belast kan worden, beleidsvoorbereidend werk zou worden uitbesteed inzake het juridisch kader van de concessies waarover NV Mijnen beschikt en waarvan de LRM-groep de valorisatie in brede zin wenst te onderzoeken.


Voor de uitvoering van deze activiteiten voor NV ADV, werden volgende bedragen gefactureerd door BVBA LABOS:

· 2006 (augustus tem  december): 33.495 euro (excl BTW, incl onkosten)

· 2007: 55.440 euro (excl BTW, incl onkosten)

· 2008 (januari en februari): 8.250 euro (excl BTW, incl onkosten) 

U zal het met mij eens zijn dat gezien de activiteiten van de BVBA Labos zich in een pré-competitieve en pré-commerciële omgeving ontplooien, het ongepast zou zijn, dat hieromtrent wordt gerapporteerd.  Dit zou het belang, van zowel de UHasselt, LRM als van derde private partijen ernstig schaden.

2.
Voor de activiteiten vermeld onder punt 1 wordt aan de BVBA Labos een maandelijkse kostenvergoeding toegekend voor verplaatsingen, telecommunicatie, bureelkosten  en representatie ter hoogte van 825 euro.


Er wordt niet in een bijkomende verplaatsings- en prospectiekost voorzien. Momenteel is er ook geen sprake van een Limburgs acquisitiebeleid in het verre Oosten door NV ADV. In oktober 2007 werd weliswaar, maar bij uitzondering door BVBA LABOS een prestatie voor NV ADV op verplaatsing geleverd betreffende de valorisatie van wetenschappelijk onderzoek in China voor het onderzoeksinstituut IMOB (Instituut voor Mobiliteit van UHasselt). Voor deze prestatie in China werden door NV ADV geen bijkomende verplaatsingskosten betaald tav het forfaitair kostenbedrag.

