hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 151 van 22 november 2007
van jos stassen
1.
Bij Besluit van de Bestendige Deputatie van de Provincie Antwerpen van 3 mei 2007 werden de lozingsvoorwaarden voor meerdere parameters aangepast in de milieuvergunning van het bedrijf Umicore-Hoboken.

Gebaseerd op het Reductieprogramma Gevaarlijke Stoffen – goedgekeurd bij ministerieel besluit van 23 oktober 2005 – werd een bijkomende verstrenging van de voorgestelde aanpassing van de effluentnormen doorgevoerd.

Voor Cadmium-totaal werd de effluentnorm aangepast van 0,6 mg/l naar 10 µg/l  en deze voor Arseen-totaal van 1mg/l tot 300 µg/l, conform de krachtlijn dat de effluentnorm voor gevaarlijke stoffen maximaal 10 keer de milieukwaliteitsnorm voor het ontvangende oppervlaktewater mag bedragen.

Tegen het Besluit van de Bestendige Deputatie van 3 mei 2007 werd geen beroep ingesteld.

De NV UMICORE diende op basis van art. 45 voor haar exploitatie te Hoboken een aanvraag in om de voorwaarde opgelegd bij artikel 1, 2e gedachtestreep, van het besluit van 3 mei 2007, nr. MLWV/07-05, van de Bestendige Deputatie van de Provincieraad van Antwerpen, waarbij de lozingsvoorwaarden uit het besluit van dezelfde deputatie van 10 maart 1994, nr. MLAV1/93-524, werden aangescherpt, te wijzigen. Volgende aanpassing van de effluentnormen voor Cadmium en Arseen werden gevraagd:

· voor de parameter totaal Cd een norm van 0.05 mg/l i.p.v. 0,01 mg/l;
·  voor de parameter totaal As een norm van 0,5 mg/l i.p.v. 0,3 mg/l.
Als motivatie werd onder andere gesteld dat deze normen ook vooropgesteld worden in de BBT non-ferro en het initiële voorstel op basis van de GPBV toetsing in uitvoering van de Europese IPPC-richtlijn.
Bovendien stelt het bedrijf in haar wijzigingsaanvraag de in het besluit van 3 mei 2007 opgelegde effluentnormen te beschouwen als streefwaarden aangezien de haalbaarheid van deze normen zal moeten blijken uit de pilootstudie met de biologische Waterzuiveringsinstallatie, waarvan het eindrapport zal worden ingediend tegen 1 september  2008.
Op 2 oktober 2007 werd de aanvraag in de provinciale milieuvergunningcommissie Antwerpen deels gunstig/deels ongunstig geadviseerd.Er is nog geen beslissing in eerste aanleg getroffen.
2.
Aangezien er geen beroep werd ingesteld tegen het vergunningenbesluit van de Bestendige Deputatie van de Provincie Antwerpen van 3 mei 2007 wordt deze vergunning als definitief verleend beschouwd en zijn de aangepaste voorwaarden van toepassing.

Artikel 21 van het decreet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning bepaalt dat de overheid die in eerste aanleg bevoegd is om uitspraak te doen over een milieuvergunningsaanvraag, eenzelfde bevoegdheid heeft met betrekking tot een vraag tot wijziging van milieuvoorwaarden. Op grond hiervan is de Deputatie van de Provincieraad van Antwerpen gevat om uitspraak te doen over de vraag van de NV UMICORE tot aanpassing van de milieuvoorwaarden. Vermits ook het decreet aan de deputatie een autonome beslissingsbevoegdheid wordt toegekend, acht ik het niet passend dat mijn ambt in de eindfase van een procedure, tussenkomt in de beslissing van de bevoegde overheid. Het zal dan ook de deputatie zijn die de voorgestelde lozingsnormen zal toetsen aan de doelstellingen van het Cadmiumplan en aan artikel 5 van EG-richtlijn 96/61/EG. Slechts bij een eventueel beroep tegen de beslissing van de deputatie wordt mijn ambt door dit dossier gevat.

3.
Om aan de richtlijn 76/464/EEG betreffende de verontreiniging veroorzaakt door bepaalde gevaarlijke stoffen die in het aquatisch milieu van de Gemeenschap worden geloosd uitvoering te geven is op Vlaams niveau een reductieprogramma gevaarlijke stoffen opgesteld.
Het reductieprogramma gevaarlijke stoffen 2005 geeft verder uitvoering aan deze richtlijn alsook aan de kaderrichtlijn water. 

Cadmium werd bij Beschikking nr. 2455/2001/EG van 20 november 2002, die uitvoering geeft aan de Kaderrichtlijn water (KRW) – RL 2000/60/EG, vastgesteld als prioritair gevaarlijke stof. Dit betekent dat er maatregelen moeten genomen worden voor de geleidelijke beëindiging van de lozingen, emissies en verliezen van cadmium binnen een termijn van 20 jaar. Zowel bij de herziening van de sectorale lozingsnormen als bij het afleveren van milieuvergunningen wordt met dit uitgangspunt rekening gehouden.
Dit is een bepaling uit de kaderrichtlijn waaraan alle lidstaten zich zullen moeten houden. 

Op Vlaams niveau is deze visie reeds opgenomen in het Reductieprogramma Gevaarlijke Stoffen, waarin het volgende bepaald wordt voor de meest gevaarlijke stoffen (waaronder cadmium):

· Voor de “meest gevaarlijke stoffen” is volledige preventie in het afvalwater het uitgangspunt. Gelet op het persistente karakter en het risico van bio-accumulatie moet elke vorm van verdunning vermeden worden.
Hierbij kan ook gebruik gemaakt worden van gebruiksvoorschriften of afvalwaternormen onder het niveau van de MKN (in bijzondere gevallen: nullozing, zoals nu bvb. reeds geldt voor PCB’s); 

· Indien dus een “meest gevaarlijke stof” in het afvalwater vastgesteld wordt (dus boven detectielimiet) dient nagegaan wat de oorzaak hiervan is, en hoe en binnen welke termijn dit kan vermeden worden. Procesmaatregelen zoals gesloten systemen en substitutie genieten de voorkeur op end-of-pipe behandelingen;

· Indien de aanwezigheid van een “meest gevaarlijke stof” in het afvalwater toch (nog) niet kan vermeden worden, moet de laagst haalbare concentratie opgelegd worden en mag geen rekening gehouden worden met de verdunning in het ontvangend oppervlaktewater bij bepaling van de lozingsnorm.
