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Het is inderdaad zo dat in het verleden reeds geëxperimenteerd werd met huisbezoeken, maar wel in een ander kader dan de experimenten in 2007. 
In het experiment in 2007 lag het accent op het bekend maken van de VDAB dienstverlening en het verlagen van de drempel naar deze dienstverlening in een bepaald geografisch gebied. Het experiment wou daarbij zeker niet alleen de bij VDAB ingeschreven werkzoekenden bereiken, maar ook de stille arbeidsreserve van bvb. huisvrouwen of kansengroepen die zich in de inactiviteit hebben teruggetrokken. Deze experimentele toeleidingsactie moet zeker ook gezien worden binnen de huidige krapte op de arbeidsmarkt.

De experimenten in 2000 richten zich daarentegen uitsluitend tot de bij de VDAB ingeschreven werkzoekenden en onderzochten of er een andere opvolging kon gegeven worden bij werkzoekenden die niet reageerden op een uitnodiging. 
In 2000 werden twee experimenten in dit kader uitgevoerd.

Een eerste experiment werd opgestart in het kader van de transmissieprocedure van gegevens van werkzoekenden die afwezig waren op uitnodigingen van de VDAB. 

Deze werden opgebeld en met hen werd een afspraak voor een huisbezoek gemaakt met als doel om de reden van de afwezigheid na te gaan en te kijken welke dienstverlening mogelijk/wenselijk was voor de werkzoekende op dat moment en hierover afspraken te maken. Deze procedure kwam in de plaats van een tweede uitnodiging A5 die normaal volgt op een onverklaarde afwezigheid en voorafgaat aan een aangetekend A7 schrijven.

Het project liep van februari 2000 tot juli 2000 in de LKC’s Mechelen, Vilvoorde, Gent, Hasselt en Kortrijk. In totaal werden 1056 huisbezoeken uitgevoerd in deze periode

De conclusie die toen werd voorgelegd aan het beheerscomité stelt dat vergeleken met de reactie op een aangetekend schrijven de huisbezoeken geen echte kwantitatieve meerwaarde boden en dat deze huisbezoeken er niet in slaagden om merkelijk meer werkzoekenden te reactiveren.

Naar aanleiding van deze resultaten werd op vraag van het beheerscomité door de dienst een tweede experiment opgezet met een potentieel meer kwetsbare doelgroep (anderstaligen en laaggeschoolde jongeren) in de LKC’s Mechelen en Vilvoorde, waarbij onaangekondigd een huisbezoek werd gebracht aan werkzoekenden zonder telefoon die afwezig waren op een uitnodiging zonder geldige reden. Deze aanpak kwam opnieuw ter vervanging van de tweede uitnodiging die een aangetekend schrijven toen nog voorafging. Het project liep van oktober tot december 2000 en in totaal werden 147 huisbezoeken afgelegd.

De dienst concludeerde toen opnieuw dat het experiment als methodiek weinig meerwaarde bood in vergelijking met de bestaande procedure van een uitnodiging A5 en een aangetekend A7 schrijven.
