hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 665 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
Mijn administratie is op de hoogte van dit probleem, alsook van de gevaarlijke verkeersituatie. In het verleden deed dit probleem zich incidenteel voor in de spitsuren, maar de laatste maanden gebeurt het regelmatig. Het probleem wordt wellicht veroorzaakt door de werken die de gemeente Londerzeel aan het uitvoeren is aan de Meerstraat (= verlengde Veurtstraat). Deze wegenis is parallel gelegen aan de A12 en wordt in normale situaties veelal gebruikt als sluiproute in de richting van Puurs en Bornem. Door de werken aan de Meerstraat slaat het verkeer, dat vroeger de A12 verliet ter hoogte van het kruispunt A12/Kerkhofstraat, nu vermoedelijk linksaf ter hoogte van het kruispunt A12/Breendonkstraat. Het probleem wordt niet veroorzaakt door de werken op de N16 te Puurs. Hier zijn nog altijd 2x2 rijstroken beschikbaar en is er geen sprake van een verminderde doorstroming. 

2.
In het kader van de aanpak van de gevaarlijke punten in Vlaanderen zal het kruispunt A12/Breendonkstraat op korte termijn worden heringericht. De werken worden opgestart van zodra de bouwvergunning beschikbaar is (ingediend op 10/12/2007) en de planning van andere werken in de omgeving dit toelaten. Concreet zal de bestaande lichtenregeling worden aangepast naar een semi-conflictvrije regeling (op de A12), waarbij de linksafslagstroken worden verlengd. 


Een tijdelijke aanpassing van de lichtenregeling is mijn inziens niet wenselijk gezien hierdoor de groentijden voor het verkeer komende van Antwerpen dienen te worden teruggebracht met de te verwachten files in deze richting als gevolg. Tevens zal een langere groentijd voor het linksafslaand verkeer er voor zorgen dat nog meer (sluip)verkeer naar de woonkernen wordt aangetrokken. 

