geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 104 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1. De VRT bezorgde mij het volgende antwoord: 


“Het toetsingskader van de VAR voor wat betreft de controle op commerciële boodschappen of radioreclamespots die worden gepland op de VRT is beperkt tot het nagaan of de spots voldoen aan de wettelijke normen (inclusief de bepalingen van de gecoördineerde mediadecreten). 

Bij de beoordeling van reclameboodschappen door de VAR wordt als dusdanig geen rekening gehouden met sensibiliserende campagnes. De VAR is immers een autonoom orgaan.

De VAR hanteert geen ethische overwegingen. Indien hij dat wel zou doen, dan zou hij kunnen beschuldigd worden van subjectiviteit. Hij moet echter objectief nagaan of voldaan is aan de wettelijke normen.

Als er twijfel bestaat over een spot op basis van niet-juridische gronden, dan wordt dit voorgelegd aan de directie Media van de VRT.”
2. De JEP deed reeds een uitspraak over deze zaak: 


“De JEP ontving een e-mail met betrekking tot de radiospot voor Roundup. In haar reactie antwoordde de JEP aan de vraagsteller dat

· “de taak van de JEP erin bestaat om te onderzoeken of de inhoud van de reclameboodschappen in overeenstemming is met de wettelijke en zelfdisciplinaire bepalingen inzake reclame.

· De JEP is niet bevoegd om zich uit te spreken met betrekking tot het product / dienst. Of een product/dienst al dan niet toegelaten wordt op de markt, behoort tot de bevoegdheid van de overheid.”


De JEP baseert haar beslissingen enerzijds op de wettelijke bepalingen (wet op de handelspraktijken, wetgeving per categorie van producten en diensten,…) en anderzijds op de zelfdisciplinaire bepalingen (codes, regels, aanbevelingen). Eén van die codes is de milieureclamecode. Blijkbaar heeft de JEP inzake dit dossier geen inbreuk gevonden op deze code.

3. 
Ik wijs ten slotte in dit verband op artikel 98, 2° van de mediadecreten dat het volgende bepaalt:

“reclame en telewinkelen mag niet:

1°

2°
“aansporen tot gedrag dat schadelijk is voor de gezondheid of de veiligheid, of voor het milieu en geen oneigenlijk gebruik maken van de argumenten inzake gezondheid, veiligheid of milieu”. 


Het is de opdracht van de Vlaamse Regulator voor de Media om na te gaan of deze bepaling al dan niet werd geschonden.


Ik verwacht dat commerciële boodschappen op de openbare omroep voldoen aan de normen van de gecoördineerde mediadecreten, en dat de VRM daarop toekijkt.. 

Ik zal een brief sturen naar de gedelegeerd bestuurder van de VRT. Ik zal daarin verwijzen naar de ongelukkige samenloop van omstandigheden dat de VRT reclamespotjes uitzendt die indruisen tegen een campagne die de Vlaamse overheid op hetzelfde moment voert. Ik zal hem vragen of hij de mogelijkheid ziet om maatregelen te kunnen nemen om dergelijke situaties in de toekomst te vermijden.

