marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 154 van 06  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bob verstraete
1. 
Ik heb nog geen klachten ontvangen omtrent de toepassing van artikel 182.
2-3. 
Artikel 182, §1, schrijft voor dat de voorzitter van de gemeenteraad ‘...de beslissingen, akten van de gemeenteraad en alle andere stukken of briefwisseling die specifiek betrekking hebben op de gemeenteraad’ ondertekent. Paragraaf 2 van dezelfde bepaling schrijft voor dat de burgemeester ‘de beslissingen en akten van de burgemeester en van het college van burgemeester en schepenen’ ondertekent. Het is dus duidelijk dat de documenten bedoeld in artikel 182, §1, die stukken zijn die betrekking hebben op de bevoegdheden van de gemeenteraad en dus door de voorzitter van de gemeenteraad moeten worden ondertekend, zoals de documenten bedoeld in artikel 182, §2, die stukken zijn die betrekking hebben op de bevoegdheden van het schepen-college en de burgemeester en dus door de burgemeester moeten worden ondertekend.

Ik merk nog op dat de verwijzing naar de ‘briefwisseling die specifiek betrekking hebben op de gemeenteraad’, duidelijkheidshalve, in artikel 182, §1, van het gemeentedecreet ingeschreven werd naar aanleiding van een opmerking van de Raad van State. Op die wijze kan geen discussie meer bestaan over de vraag of die briefwisseling al dan niet een stuk is bedoeld in paragraaf 1 van het artikel 182.

Ik wijs er tevens op dat de voorzitter van de gemeenteraad de notulen van de gemeenteraad ondertekent op basis van artikel 180, 2e lid, van het gemeentedecreet. Deze bepaling geeft slechts één voorbeeld van wat als een akte van de gemeenteraad te beschouwen is. 
.


Artikel 182, §1, van het gemeentedecreet lijkt mij dus voldoende duidelijk.
