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Inleidend op dit antwoord worden enkele gegevens in herinnering gebracht die de verschillende visies en onderzoeken over het gebied Runderenberg te Kortenberg weerspiegelen.

De letterlijke tekst uit het beleidsplan 2007-2012 van de gemeente Kortenberg luidt:

“Een nieuwe bedrijvenzone voor meer werkgelegenheid (…) Dit wil het gemeentebestuur veranderen door een strook grond, aansluitend op de huidige bedrijvenzone “Guldendelle”, te laten omzetten in een bedrijvenzone. Dit gebied ligt in het verlengde van de industrieparken van Zaventem en is vlot bereikbaar langs de toegangsweg van de industriezone Guldendelle en verder langs de Leuvense-steenweg naar de E40 in Nossegem. Het industrieterrein ligt in de onmiddellijke nabijheid van het station van Kortenberg en is dus bereikbaar zowel per spoor als per bus, zodat de toename van het verkeer beperkt kan blijven.”

De bindende bepaling 11 uit het goedgekeurd ruimtelijk structuurplan Kortenberg (blz. 5) luidt:

“De gemeente beslist om de bedrijvenzone Guldendelle uit te breiden en voor bedrijvigheid te herbestemmen. Hiervoor wordt een RUP opgesteld die én de Leuvensesteenweg thv Guldendelle én de uitbreiding als afbakening neemt voor het ordenen en ontwikkelen van de bedrijvigheid. Daarbij wordt er ruimte geboden voor STACA en Ludo.”

In het richtinggevend gedeelte (blz. 50) van het goedgekeurd ruimtelijk structuurplan Kortenberg is voor diezelfde uitbreiding sprake van een “beperkte zone”.

De richtinggevende kaart ‘synthese van gewenste ruimtelijke structuur’ in het richtinggevend gedeelte van het goedgekeurd ruimtelijk structuurplan Kortenberg toont een beperkte uitbreidingsreserve van het bestaande bedrijventerrein Guldendelle in oostelijke richting.
Vermits de formuleringen in het beleidsplan van de gemeente en het goedgekeurd ruimtelijk structuurplan Kortenberg verschillend zijn en ruimte laten voor interpretatie, kan niet met zekerheid worden gesteld dat het over verschillende dan wel dezelfde locaties zou gaan. Met zekerheid kan worden gesteld dat het goedgekeurd ruimtelijk structuurplan Kortenberg niet de zone Runderenberg aanduidt als uitbreidingslocatie voor Guldendelle. 

Naast de uitspraken op gemeentelijk niveau, werd beleidsvoorbereidend studiewerk verricht op Vlaams niveau. Zowel de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos Zenne-Dijle-Pajottenland, als het overlegproces Vlaams stedelijk gebied rond Brussel hebben de zone Runderenberg onderzocht.
Runderenberg is een groot onaangetast agrarisch gebied van ongeveer 110 hectare, als zoekzone voor bedrijvigheid aangebracht door de provinciale ontwikkelingsmaatschappij (POM) Vlaams-Brabant en het agentschap economie. Het gebied is gesitueerd tussen het luchthavengebied, Mechelsesteenweg (N227), de spoorweg (L36) en Kortenbergsesteenweg. Het ligt te paard op het grondgebied van de gemeenten Kortenberg, Steenokkerzeel en Zaventem. 
In de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos wordt voorgesteld dit gebied te herbevestigen als agrarisch gebied. In het kader van het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel werd het gebied als zoekzone voor bedrijventerrein afgewogen. 
1. Vermits het beleidsplan 2007-2012 van de gemeente Kortenberg zich niet uitdrukkelijk uitspreekt over het gebied Runderenberg (zie hoger), kan onmogelijk een tegengestelde visie worden vastgesteld tussen de beleidsnota op zich en de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos. Het voorstel voor Runderenberg uit het aangehaalde krantenbericht van 25 maart 2008 in Het Nieuwsblad, is wel in tegenstelling met de voorstellen uit de overlegprocessen voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel en de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos. Door de gemeente Kortenberg werd het voorstel voor een regionaal bedrijventerrein op de locatie Runderenberg ingebracht in de advisering over de verkenningsnota voor de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos Zenne-Dijle-Pajottenland. De visie in het gemeentelijk advies is niet gelijklopend met de tussentijdse opties voor landbouw, natuur en bos in de verkenningsnota.
2. Vermits een bedrijventerrein van de omvang van Runderenberg, een beslissing betreft van de Vlaamse Regering, zullen de beleidsvoorbereidende overlegprocessen en onderzoeken op Vlaams niveau een belangrijke basis vormen. 

· Voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel wordt momenteel een ontwerp-eindrapport voorbereid in functie van een brede adviesronde in de periode juli tot half oktober 2008. Daarna kan de beleidsbepaling starten.

· In het kader van de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos Zenne-Dijle-Pajottenland werd het voorontwerp van herbevestiging agrarisch gebied besproken met de betrokken gemeenten en het klankbord van belangenorganisaties. Op basis van de verwerking van alle adviezen zal een ontwerp worden bekomen. 
3. Het krantenbericht van 25 maart 2008 in Het Nieuwsblad vermeldt dat de START-werkgroep van de Vlaamse overheid de vraag van Kortenberg onderzoekt. Vanwege het START-initiatief wordt gemeld dat het dossier Runderenberg is aangekaart via de ambtelijke werkgroep START en na aankaarting in eerste instantie doorgeleid werd naar het afbakeningsproces Vlaams stedelijk gebied rond Brussel. De zoekzone Runderenberg werd onderzocht als één van de dertien nieuwe zoekzones die aangebracht werden door diverse actoren in de derde fase van het overlegproces voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel. In de huidige stand van het overleg over het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel wordt het gebied niet voorgesteld als bedrijventerrein. 
4. Voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel en de ruimtelijke visie voor landbouw, natuur en bos regio Zenne-Dijle-Pajottenland heeft de Vlaamse regering geopteerd voor een maximale wederzijdse afstemming in quasi gelijktijdig verlopende overlegprocessen. 


Op basis van de brede adviesronde tot half oktober 2008 zal het ontwerp-eindrapport voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel worden herwerkt tot eindrapport. Vanaf de jaarwisseling 2008-2009 zal de Vlaamse Regering op basis van dit eindrapport een principiële beslissing kunnen nemen. Deze principiële beslissing zou het programma van herbestemmingen voor het Vlaams stedelijk gebied rond Brussel moeten inhouden, maar kan ook flankerende beleidsmaatregelen voorzien. Daarna kan het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan worden opgemaakt en de decretaal verplichte procedure worden gestart.

In het najaar 2008 wordt gewerkt aan een eindvoorstel van gewenste ruimtelijke structuur en uitvoeringsprogramma voor landbouw, natuur en bos regio Zenne-Dijle-Pajottenland. In het voorjaar 2009 is besluitvorming binnen de Vlaamse regering mogelijk over het voorstel van herbevestiging van gebieden en het actieprogramma voor op te maken ruimtelijke uitvoerings-plannen. Daarna kunnen gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen worden opgemaakt en de decretaal verplichte procedure worden gestart.
