frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 282 van 5 juni 2008
van koen van den heuvel
1.
Het koninklijk besluit van 21 oktober 1998 dat de voorwaarden voor het uitreiken van het getuigschrift over de basiskennis van het bedrijfsbeheer vastlegt, werd op 7 juni 2007 gewijzigd. Het wijzigingsbesluit treedt in werking op 1 september 2008. Het minimumprogramma bedrijfsbeheer werd grondig aangepast, onder meer het verplicht stellen van de opmaak van een ondernemingsplan. Daarnaast werd bepaald dat aan dit minimumprogramma ten minste 120 uren (te lezen als klokuren = 60 minuten) dienen te worden besteed. Het geheel van deze nieuwe maatregelen is een initiatief van de federale overheid.
2.
Het desbetreffende minimumprogramma werd door een werkgroep vertaald in compe​ten​ties. Deze werkgroep was samengesteld uit vertegenwoordigers van de administratie secundair onderwijs, de onderwijsinspectie, de onderwijsnetten en Syntra Vlaanderen. 


Het opstellen van een ondernemingsplan werd centraal geplaatst. Dit biedt de mogelijkheid om bepaalde leerstofonderdelen op een erg praktische manier aan te brengen. Een goed uitgewerkt ondernemingsplan biedt starters meer zekerheid om de eerste en moeilijke jaren na de opstart te overleven. Bovendien is een goed ondernemingsplan onontbeerlijk bij de zoektocht naar financieringsbronnen. Anderzijds wordt expliciet gesteld dat het bij bedrijfsbeheer om elementaire kennis gaat, zodat het bijvoorbeeld niet de bedoeling is zelf een dubbele boekhouding te kunnen voeren.


De resultaten van de werkzaamheden van de werkgroep werden opgenomen in een voorstel van nieuwe omzendbrief (ref. SO/2008/01 - Bedrijfsbeheer in het secundair onderwijs). Aan dit voorstel, waarmee alle participanten in de werkgroep unaniem akkoord waren, heb ik mijn goedkeuring verleend.

3.
Dat bedrijfsbeheer uitsluitend binnen het complementaire gedeelte van een opleiding aan bod kan komen en dat dit gedeelte sowieso slechts 4 vrij te kiezen uren omvat, strookt niet met de regelgeving. Meer zelfs, de onderwijsinrichters hebben op het vlak van lessentabellen ruime autonomie. Het programma bedrijfsbeheer (bedrijfsbeheer is geen vakbenaming) wordt dan ook geïntegreerd in één of meer algemene of technische vakken van het specifieke of complementaire gedeelte van een opleiding, maar kan ook voor een stuk via de deelname aan allerlei (vakoverschrijdende) projecten en wedstrijden worden gerealiseerd. Daarenboven kan het getuigschrift bedrijfsbeheer weliswaar niet vroeger uitgereikt worden dan op het einde van de derde graad, maar het initiëren van de leerstof kan desgevallend reeds vanaf de tweede graad.


Ter afronding wil ik benadrukken primo dat niet kan voorbijgegaan worden aan de federale regelgeving (de zekerheid dat de door onderwijs uitgereikte getuigschriften effectief in aanmerking worden genomen bij aanmelding van kandidaat-starters bij de ondernemings​loketten mag immers niet op de helling worden gezet) en secundo dat het belang van de cursus bedrijfsbeheer, en de noodzakelijke tijdsinvestering die daaruit voortvloeit, ook voor onderwijs niet mag worden geminimaliseerd. 

