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N382 Izegem   -   Aanpassingswerken

De N382, een drukke verbindingsweg langs het Kanaal Roeselare-Leie tussen Izegem en Roeselare, is al een tijd in slechte staat.
In de schriftelijke vraag nr. 199 (19 januari 2007, Websitebulletin publicatiedatum 14-03-2007) werd gevraagd welke investeringen voor deze weg de minister had gepland.

De minister meldde dat de wateroverlast op de N382 tussen de Izegemse watersportclub en het bedrijf MD Joncker het gevolg is van het verstoppen van rioolkolken door grond die er van de zachte berm in terechtkomt.

De minister meldde in het antwoord ook dat dit probleem kan worden vermeden door het aanpassen van het bermprofiel en het voorzien van een begroeiing.

De minister liet toen ook weten dat de deugdelijkheid van de aanleg van een vluchtheuvel op het kruispunt van de Lodewijk De Raetlaan en de N382 geëvalueerd zou worden en dat er een aanpassing uitgewerkt zou worden, rekening houdende met de aard (type en hoeveelheid) van het verkeer op de N382.

1. Kan de minister meedelen wanneer het bermprofiel aangepast zal worden en wanneer er begroeiing geplaatst zal worden langs de N382?

2. Kan de minister meedelen of er al een evaluatie is gemaakt van de vluchtheuvel?

Zo ja, wat zijn de conclusies? Wanneer en hoe wordt het kruispunt van de N382 en de Lodewijk De Raetlaan aangepast?
