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Milieufactoren en ouderdomsziekten   -   Onderzoek
Milieufactoren kunnen veranderingen veroorzaken in het lichaam van mensen voorbij de middelbare leeftijd, die lijken op en dikwijls verward worden met vormen van natuurlijke veroudering.

Een voorbeeld is de invloed van toxische stoffen op het zenuwstelsel. Het Parkinsonsyndroom kan bijvoorbeeld optreden bij arbeiders die chronisch werden blootgesteld aan stoffen als mangaanerts of koolstofdisulfide of bij personen vergiftigd met MPTP Motorische storingen kunnen veroorzaakt of verergerd worden door blootstelling aan lood; solventen kunnen leiden tot zenuwaandoeningen, enzovoort. In het geval van de inheemse bevolking van Guam werd het verband gelegd tussen blootstelling aan de cycadeplant en aan aluminium en het verhoogde risico op de ontwikkeling van Parkinson of dementie (Nat. Ac., 1987). Bepaalde medicamenten, zware metalen of industriële chemicaliën kunnen het risico op dementie aanzienlijk verhogen. In die gevallen kan het dementeringsproces bij stopzetting van de blootstellingen, reversibel zijn.
Omdat het zenuwstelsel bijna even gevoelig is voor invloeden van natuurlijke veroudering als voor toxische stoffen, zijn zeker oudere mensen die al lijden aan neurale stoornissen en daarenboven dikwijls een verminderde werking hebben van lever en nieren, veel gevoeliger voor neurotoxische stoffen dan jongere volwassenen.

Milieu-invloeden of toxische stoffen zouden in verband kunnen worden gebracht met bepaalde met veroudering geassocieerde ziekten zoals kanker, arteriosclerose, diabetes, osteoartritis, osteoporose, cataracten, optreden van doofheid, amyotrope laterale sclerose, ziekte van Parkinson of seniele dementie van het Alzheimer-type.
Is er in opdracht van de minister al onderzoek gebeurd naar de correlatie tussen milieufactoren en met veroudering geassocieerde ziekten?

Zo ja, wat zijn de resultaten? 

En is hierover cijfermateriaal beschikbaar?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vanackere (vraag nr. 246) en Crevits (nr. 777).

