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Laser European Championship 2008   -   Subsidiëring
De Laser Group Belgium is de dynamische klasse organisatie die het Laser-zeilen ondersteunt. LGB coördineert wedstrijden, ondersteunt topzeilers, beginnelingen, recreanten en fun-zeilers. LGB adviseert, ook bij aankoop van een tweedehandse Laser. LGB heeft een eigen ledenblad met nieuws over het reilen en zeilen binnen Laserwereld. In bijna alle Belgische zeilclubs heeft LGB “fleets” en contactpersonen. Meer info vindt men terug op www.lasergroupbelgium.be
Van 12 tot 19 juli organiseert Laser het Europees kampioenschap in de Koninklijke Yachtclub Nieuwpoort (KYCN). Dit kampioenschap wordt ondersteund door de Vlaamse Gemeenschap via een subsidie van Bloso.

Een bron van ergernis bij deelnemers is de voertaal in deze yachtclub. Die is uitsluitend Frans. Dat de minister niet onmiddellijk kan ingrijpen in het taalgebruik tussen leden van de club, is begrijpelijk. Wel moet de communicatie die deze Koninklijke Yachtclub voert, in het Nederlands zijn. Zeker omdat de Vlaamse overheid via Bloso het Laser-kampioenschap en dus de Yachtclub mee ondersteunt.

1. Subsidieert de Vlaamse Gemeenschap rechtstreeks en/of via Bloso het Laser European 
Championship 2008? Zo ja, voor welk(-e) bedrag(-en)?

2. Verbindt Bloso voorwaarden inzake taalgebruik in de communicatie bij toewijzing van subsidiëring? Graag antwoord over de algemene regeling en specifiek ook voor het Laser-kampioenschap.

Zo ja, hoe wordt dit gecontroleerd?

Zo neen, acht de minister dit niet wenselijk?
