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van els robeyns
1. De Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) heeft de voorbij vier jaar verschillende initiatieven genomen om verkeers- en mobiliteitseducatie structureel in het basisonderwijs aan bod te laten komen. Daarbij wordt vooral gewerkt volgens het principe ‘teach the teacher’. Met sommige activiteiten worden ook de kinderen zelf bereikt. Alle initiatieven kaderen in een verticale leerlijn: levenslang leren over verkeer en mobiliteit, van kleuter tot senior. Een overzicht:


Het aanbod van de VSV kan onderverdeeld worden in de volgende onderdelen:

· Publicaties (handleidingen en brochures)

· Navormingen voor leerkrachten

· Initiatieven voor leerlingen


Publicaties


De voorbije vier jaar ontwikkelde de VSV nieuw educatief materiaal en actualiseerde ze bestaand materiaal. De belangrijkste publicaties voor het basisonderwijs zijn:


Kinderen hebben eigen spelregels


Deze video/DVD probeert duidelijk te maken hoe kinderen het verkeer ervaren en hoe volwassenen hierop preventief kunnen reageren.


Op vier drie twee wielen


Een brochure voor leerkrachten uit het kleuteronderwijs om praktische verkeers- en mobiliteits-educatie te organiseren.


Startboek verkeersouders


Het Startboek Verkeersouders is een handboek dat verkeersouders op weg helpt en achtergrond-informatie geeft. In de meeste ouderverenigingen functioneert een werkgroep verkeer. Deze ‘verkeersouders’ engageren zich om initiatieven te nemen om de verkeersveiligheid in de school-omgeving te verhogen en zijn de contactpersonen tussen de andere ouders en de school. Ze helpen bij activiteiten rond verkeers- en mobiliteitseducatie en coördineren diverse initiatieven.


Van meestapper tot superstapper


Van meestapper tot superstapper is de handleiding die hoort bij de intussen goed gekende voetgangersbrevetten van de VSV: meestapper, startstapper, vaardige stapper en superstapper. Met behulp van deze handleiding oefen je de verschillende vaardigheden van de voetgangersbrevetten stap voor stap in. Zo bereid je kinderen goed voor om veilig en vaardig te stappen in het verkeer en om het gedrag van de andere weggebruikers goed te leren inschatten.


Van verkeersdag tot verkeersweek


De publicatie Van verkeersdag tot verkeersweek is een handleiding om een verkeersdag of -week te organiseren. Je vindt er alles wat je moet weten over de voorbereiding, materiaal dat je nodig hebt en tal van ideeën voor praktische activiteiten. Op de cd-rom die in de brochure zit, staan handige werkmiddelen zoals organisatietabellen, voorbeeldenquêtes, enz.


Fietsiefiets


FietsIEfieTS is een handleiding voor fietsvaardigheidstraining van kinderen. Van eenvoudige fietsvaardigheidsoefeningen leer je de overgang maken naar training van verkeersgedrag en ten slotte naar training in het echte verkeer.


Meester, mag ik op de bel duwen?


Meester, mag ik op de bel duwen? is een educatief pakket voor leerkrachten derde graad lager onderwijs om leerlingen vertrouwd te maken met het openbaar vervoer. Het bestaat uit een handleiding voor leerkrachten en werkblaadjes voor leerlingen (op de bijgevoegde cd-rom).


Verkeersdag geven, hoe doe je dat?


In samenwerking met het BIVV werd het DVD/CD-rom-pakket Verkeersles geven, hoe doe je dat? ontwikkeld. Dit zeer praktisch en kant en klaar lesmateriaal is in eerste instantie bestemd voor docenten van de lerarenopleiding. Zoals de titel het zegt, wordt er uitgelegd én getoond hoe toekomstige onderwijzers verkeerslessen op een praktijkgerichte manier (conform met de eindtermen) kunnen aanpakken. Ook leerkrachten die al in het vak staan en politiemensen die scholen bezoeken, kunnen veel leren van dit opleidingspakket.


De voorbije vier jaar werden er steeds meer publicaties verspreid:
· 2004: 1.487 publicaties

· 2005: 1.868 publicaties

· 2006: 2.526 publicaties

· 2007: 2.919 publicaties


Naast de bovenstaande publicaties brengt de VSV ook een nieuwsbrief uit. Met de nieuwsbrief Veilig naar School houdt de VSV alle basisscholen, gemeenten, politiezones en verkeersouders op de hoogte van de laatste nieuwtjes op educatief vlak voor het basisonderwijs. De nieuwsbrief verschijnt vier keer tijdens het schooljaar en een keer tijdens de grote vakantie met een nummer exclusief voor gemeenten, politiezones en verkeersouders. De nieuwsbrief verschijnt in een oplage van 6.500.


Navormingen en begeleidingen

De VSV organiseert elk jaar verschillende navormingen voor leerkrachten om hen aan te leren hoe ze praktijkgerichte verkeers- en mobiliteitseducatie kunnen aanpakken. Zo worden elk jaar honderden leerkrachten bereikt.


Daarnaast biedt de VSV scholen op verschillende vlakken begeleiding aan:

· praktijkgerichte verkeers- en mobiliteitseducatie

· opstellen schoolvervoerplan

· opstellen schoolbereikbaarheidskaart

· fietspooling

· enzovoort


Initiatieven voor leerlingen


De VSV heeft de voorbije jaren ook enkele initiatieven ontwikkeld waarmee de leerlingen uit het basisonderwijs rechtstreeks bereikt worden. Twee voorbeelden daarvan zijn de Mobibuzz en de Verkeerswedstrijd.


Mobibuzz


De algemene doelstelling van dit project is de leerlingen te laten nadenken over de huidige mobiliteitsproblematiek en hun vaardigheden aan te reiken die ertoe bijdragen dat ze zich op een duurzame wijze verplaatsen. De bedoeling is de leerlingen te laten nadenken over hun verplaatsings-gedrag (en dat van hun ouders), hen vertrouwd te maken met het gebruik van het openbaar vervoer en hen de nodige fietsvaardigheden aan te leren, zodat ze zich ook met de fiets veilig doorheen het verkeer kunnen begeven. 

Voor dit project werd een oude bus van De Lijn helemaal omgebouwd tot mobiele tentoonstelling. De bus is ingedeeld in drie delen: een lesruimte, een computerruimte en een videoruimte. 


Het pakket duurt in totaal 1,5 lesuur. Het is bedoeld voor een groep van circa 25 leerlingen. De klas wordt ingedeeld in vier groepjes, die de verschillende onderdelen volgens een doorschuifsysteem afwerken. Het project is een samenwerkingsverband tussen de VSV en De Lijn. Sinds het begin van het project in 2004 bezochten zo’n 26.000 leerlingen de Mobibuzz.


Verkeerswedstrijd


In 2008 organiseerde de VSV in samenwerking met zes Vlaamse verkeersparken een overkoepelende verkeerswedstrijd voor leerlingen van het zesde leerjaar. De verkeersparken bereidden de leerlingen voor op de wedstrijd en selecteerden hun beste deelnemers. Het uiteindelijke doel van de verkeerswedstijd is uiteraard om leerlingen de nodige verkeersvaardigheden aan te leren.


De wedstrijd bestond uit vier verschillende proeven:
1. Theoretische proef

2. Fietsbehendigheidsproef

3. Verkeersvaardigheidsproef in het verkeerseducatief centrum

4. Verkeersvaardigheidsproef op de openbare weg


De bedoeling is om dit initiatief in de toekomst te herhalen.

2.
De VSV heeft in de voorbije jaren een aantal initiatieven genomen om verkeerseducatie in het echte verkeer te laten plaatsvinden.


Met de klas de straat op


De VSV ontwikkelde de brochure ‘Met de klas de straat op’. In deze handleiding kom je te weten hoe je een verkeerseducatieve route kan realiseren in jouw schoolomgeving of gemeente. Bij de handleiding zit een cd-rom met werkmateriaal: controlefiches voor voetgangers en voor fietsers. Verder staan op de cd-rom verschillende voorbeeldbrieven voor ouders en medewerkers. Een verkeerseducatieve route is een uitgestippelde leerroute langs voor kinderen leerrijke verkeerssituaties. De route komt meestal tot stand dankzij de samenwerking tussen scholen en gemeenten. De doelstelling is jonge voetgangers en fietsers leren hoe ze zich veilig in het verkeer kunnen begeven. De route kan bewegwijzerd of gemarkeerd worden. 


De brochure is bedoeld voor scholen, politiezones en gemeenten. In verschillende Vlaamse gemeenten is er ook een vaste verkeerseducatieve route uitgestippeld. (Waregem, Mechelen, Sijsele, Brecht, …)

Verkeersbrevetten


De VSV ontwikkelde een aantal jaar geleden de verkeersbrevetten voor de basisschool. Daarmee wil de VSV kinderen grondig voorbereiden op hun deelname aan het verkeer. De brevetten moeten leerkrachten stimuleren om van hun verkeerslessen praktijklessen te maken. 


Jonge verkeersdeelnemers worden door het behalen van een brevet symbolisch beloond voor hun inzet, kennis en vaardigheden die ze gedurende het schooljaar frequent getraind hebben.


Het eerste brevet van ‘Meestapper’ is een voetgangersbrevet dat kleuters op het einde van de kleuterschool kunnen behalen. Zij tonen vaardigheden als ‘stappen op het trottoir’ en ‘stoppen aan de stoeprand’, vaardigheden die ze samen met een volwassene uitvoeren. De brevetten ‘Startstapper’, ‘Vaardige stapper’ en ‘Superstapper’ kunnen kinderen behalen in de lagere school. Ze tonen individueel hoe vaardig ze zijn bij het oversteken en het stappen, al dan niet op het trottoir.

Verder kan een kind in de lagere school drie fietsbrevetten halen. Eerst is men ‘Startfietser’, dan ‘Vaardige fietser’ en ten slotte ‘Superfietser’. Bij de eerste twee fietsbrevetten ligt het accent nog meer op fietsvaardigheid. De ‘Superfietser’ moet tonen dat hij of zij een aantal verkeersvaardigheden beheerst die nodig zijn om op een veilige manier aan het verkeer te kunnen deelnemen.


De brevetten ‘Superstapper’ en ‘Superfietser’ worden afgenomen in het echte verkeer.


De voorbije jaren werd er steeds meer gebruik gemaakt van de verkeersbrevetten:

· 2004: 9.296 brevetten

· 2005: 20.867 brevetten

· 2006: 18.344 brevetten

· 2007: 23.535 brevetten

