frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 316 van 4 juli 2008
van annick de ridder
1.
Het beroep van vastgoedmakelaar is sinds 1993 een gereglementeerd zelfstandig beroep: dit is geregeld bij middel van het Koninklijk Besluit van 6 september 1993 tot bescherming van de beroepstitel en van de uitoefening van het beroep van vastgoedmakelaar (gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 13 oktober 1993). Het KB trad in werking vanaf de dag van bekendmaking in het Belgisch Staatsblad en is gebaseerd op de Kaderwet van 1 maart 1976 tot reglementering van de bescherming van de beroepstitel en van de uitoefening van de dienstverlenende intellectuele beroepen (gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 27 maart 1976). Sindsdien mag iemand het beroep van vastgoedmakelaar als zelfstandige in hoofd- of bijberoep slechts uitoefenen als deze persoon erkend wordt door het Beroepsinstituut van vastgoedmakelaars (B.I.V.).

De reglementering betreffende de toegang tot een gereglementeerd beroep is inderdaad nogal strikt, maar de reglementering van de toegang tot dit specifiek zelfstandig beroep van vastgoedmakelaar is niet strikter of meer rigide dan de reglementering van de toegang tot andere dienstverlenende intellectuele beroepen zoals bv. accountant, bedrijfsrevisor, psycholoog. Het is zelfs zo dat de lijst van diploma’s die de eigenaar ervan toegang verlenen tot het beroep van vastgoedmakelaar (zie artikel 5, §1 van het KB van 06-09-93) relatief uitgebreid is: het somt 25 verschillende diploma’s op die kunnen behaald worden aan een Belgische hogeschool of universiteit. 

Naast de algemene echo’s die ik soms opvang over de striktheid van de federale reglementering betreffende de toegang tot de gereglementeerde beroepen, zijn mij geen specifieke problemen bekend met betrekking tot het Beroepsinstituut van vastgoedmakelaars (B.I.V.)

2.
Als Vlaams minister van Werk, Onderwijs en Vorming ben ik niet bevoegd om beroepservaring gelijk te stellen met één of meerdere diplomavereisten uit het federaal Koninklijk Besluit van 1993. Ik kan bijgevolg niet antwoorden op de tweede vraag betreffende eventuele plannen om in de toekomst de federale regelgeving te versoepelen. Deze vraag dient gesteld te worden aan de bevoegde federale minister. Momenteel is dit mevrouw Sabine Laruelle, federaal minister van KMO, Middenstand, Landbouw en Wetenschapsbeleid.

Heeft iemand met relevante beroepservaring, maar zonder een diploma uit de lijst van diploma’s opgenomen in art. 5, §1 van het KB, dan geen mogelijkheid om toegang te krijgen tot dit beroep? Toch wel, maar deze beroepservaring dient verworven te zijn vóór de inwerkingtreding van het KB, dus vóór 13 oktober 1993. De inschrijving bij het B.I.V. kan dan worden verkregen op basis van een beroepservaring die beantwoordt aan de voorwaarden vermeld in artikel 17, § 7 of 8 van de kaderwet van 1 maart 1976. Deze ervaring houdt de uitoefening in van het beroep van vastgoedmakelaar als zelfstandige gedurende 3 maanden in de periode tussen 14 juli 1993 en 13 oktober 1993 of als zelfstandige of loontrekkende gedurende minstens 3 jaar in de periode tussen 14 oktober 1983 en 13 oktober 1993. De aanvrager die van deze reglementering kan genieten, moet bijgevolg niet voldoen aan de voorwaarden met betrekking tot de diploma’s zoals voorzien in het KB van 1993.

Ten slotte is het zo dat ik als Vlaams minister bevoegd voor Onderwijs en Vorming de instellingen voor hoger onderwijs in Vlaanderen stimuleer om de relevante beroepservaringen van hun studenten maximaal te laten renderen door hen op basis van de erkenning van reeds verworven competenties vrij te stellen van een maximaal aantal opleidingsonderdelen. Hierdoor kunnen studenten met relevante beroepservaring sneller een diploma behalen. Dit kadert in mijn beleid met betrekking tot het erkennen van verworven competenties (EVC). Het spreekt voor zich dat de beroepservaring opgedaan in de vastgoedsector het meest zal renderen bij het volgen van een opleiding dat dicht bij de kwalificatie-eisen van de sector aanleunt zoals bv. gegradueerde of bachelor in vastgoed. 

Met de invoering van de Vlaamse Kwalificatiestructuur (gepland in de loop van 2009) zorg ik er bovendien voor dat de EVC- procedures voortaan vlotter en op een meer geobjectiveerde manier kunnen verlopen. De Vlaamse Kwalificatiestructuur brengt op een heldere manier alle kwalificaties in kaart die door de Vlaamse overheid worden erkend. De door de Vlaamse regering gevalideerde beschrijving van de kwalificatie “vastgoedmakelaar” zal dan als referentiekader kunnen dienen voor alle Vlaamse instellingen hoger onderwijs bij het uitwerken van hun EVC- procedures. Ook zal de Vlaamse overheid en de instanties die instaan voor de kwaliteitsborging in het hoger onderwijs dit referentiekader kunnen hanteren om na te gaan of de EVC- procedures op een consistente en objectieve manier verlopen in de instellingen. Zo zorg ik ervoor dat EVC- procedures minder versnipperd en kwaliteitsvoller zijn, en dat iemand bij om het even welke instelling die de dezelfde opleiding aanbiedt op basis van hetzelfde referentiekader vrijstellingen krijgt.

Als Vlaams minister van Onderwijs en Vorming ben ik dus bevoegd voor het laten erkennen (in de onderwijsinstellingen) van competenties verworven via beroepservaring en dit in functie van het verwerven van een diploma, maar niet voor de rechtstreekse gelijkstelling van een aantal jaren beroepservaring met een diploma dat is opgenomen in de federale regelgeving betreffende de toegang tot gereglementeerde zelfstandige beroepen.
