frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 348 van 31 juli 2008
van an michiels
1. a) 
Het vooropgestelde budget volstond om alle projectvoorstellen van de centrumsteden te subsidiëren.
De projectvoorstellen werden door een ambtelijke commissie beoordeeld op basis van de criteria zoals bepaald in artikel 19 van het decreet betreffende het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau van 30 november 2007 en in het Besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de procedure voor de toekenning van subsidies aan projecten in het kader van het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau van 18 april 2008. 

b) 
Het project ‘Beroepenhuis’ uit Gent werd niet goedgekeurd omdat de projectaanvraag niet overtuigde: de noodzaak van de gevraagde middelen werd niet aangetoond, de probleemanalyse ontbrak.
2. a) 
Het vooropgestelde budget volstond niet om alle projectvoorstellen van de niet-centrumsteden te subsidiëren.

De projectvoorstellen werden door een ambtelijke commissie beoordeeld op basis van de criteria zoals bepaald in artikel 21 van het decreet betreffende het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau van 30 november 2007 en in het Besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van de procedure voor de toekenning van subsidies aan projecten in het kader van het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau van 18 april 2008. 

b) 
De selectiecommissie onderzocht eerst de ontvankelijkheid van de ingediende dossiers. Enkel de ontvankelijke projecten werden verder in aanmerking genomen. Vervolgens verdeelde de commissie de projecten in een aantal groepen: onvoldoende kwaliteit, voldoende kwaliteit, hoge kwaliteit. Het het beschikbare budget konden enkel de projecten met hoge kwaliteit worden gesubsidieerd. 
De overige projectvoorstellen kregen geen subsidies. Het gaat om de projectvoorstellen van volgende gemeenten:

Onontvankelijk: Hoeilaart, Lommel, Beringen, Hamme, Vorselaar en Molenbeek. 

Onvoldoende kwaliteit: Eeklo, Nieuwpoort, IGS Liedekerke en Affligem, Tielt, Houthulst, Izegem en Edegem. 

Voldoende kwaliteit: Zele, IGS Heusden-Zolder en Houthalen-Helchteren, Leopoldsburg, Middelkerke, Intergem. Ontwikkelingsmaatschappij voor de Kempen, Vilvoorde, IGS Hamont-Achelt, Neerpelt en Overpelt, Oudenaarde en Deinze. 
3. 
De grote vraag en de kwaliteit van de projecten wijst erop dat het huidige budget voor de niet centrumsteden krap is. Binnen de huidige meerjarenbegroting kan ik echter niet tegemoet komen aan de stijgende vraag. 

