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1. 
Deze studie en de resultaten zijn mij bekend. Studieresultaten van andere wetenschappelijke onderzoeken en literatuur zijn eveneens gekend en worden opgevolgd door mijn administratie. 


De resultaten tonen inderdaad aan dat windsingels en hagen de luchtkwaliteit rond wegen aantoonbaar kunnen verbeteren. De positie, aard en structuur van de beplantingen spelen echter een bepalende rol bij het effect van de beplanting. Misschien kan ik bij deze nog opmerken dat de vermelde 3% foutief berekend werd door de Nederlandse onderzoekers; dit dient 5% te zijn zoals de auteurs bevestigden aan mijn administratie.

2. 
Verschillende onderzoeksresultaten wijzen er inderdaad op dat groen gunstige effecten heeft op de luchtkwaliteit. Groen kan polluenten zoals fijn stof vasthouden, neemt luchtverontreinigende gassen op, geleidt de luchtstroming en is hiermee in staat om de luchtkwaliteit te beïnvloeden. De impact van deze landschapselementen op de luchtkwaliteit is echter zeer sterk afhankelijk van verschillende factoren, zoals vb. soort groen, configuratie van inplanting, bladoppervlakte, ruwheidlengte, … en verschilt van locatie tot locatie. Voorzichtigheid is eveneens geboden bij het inplanten van groen daar een ondoordacht en onnauwkeurig bestudeerde inplanting kan leiden tot negatieve effecten. Iedere locatie is uniek en vereist in dit kader maatwerk. Algemene voorschriften en bepalingen tot inplanten van groen zijn dus niet voorhanden.

De resultaten van bekend onderzoek werden opgenomen in het door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) uitgewerkte Technisch Vademecum Bomen dat in het voorjaar van 2008 verschijnt. De publicatie gaat uit van de multifunctionaliteit van bomen (alleenstaande bomen, bomenrijen, straatbomen en dreven) in het landschap en de stedelijke omgeving. Deze publicatie bevat geen concrete richtlijnen om bomen aan te planten in functie van de captatie van fijn stof omdat richtlijnen hierover heel specifiek moeten geformuleerd worden. Captatie van fijn stof is wel één van de argumenten om bomen aan te planten. Andere argumenten zijn: specifieke beeldvormende waarde, esthetische waarde, verhoging van de belevingswaarde, cultuurhistorische waarden, bomen als structuurgeleiders, ecologische waarde, … Echter, de impact van kleine landschapselementen op luchtkwaliteit is een aandachtspunt voor mijn administratie die de kennis en projecten hieromtrent opvolgt. 
3. 
Ammoniak


Vanuit de literatuur terzake én de meetnetpraktijk van de Vlaamse Milieu Maatschappij (o.a. voor de ammoniakmetingen binnen het depositiemeetnet verzuring) weten we dat diverse vegetatietypen en vooral de ruwheidlengte, een grote invloed hebben op de depositiesnelheid van diverse polluenten vanuit de atmosfeer naar de bodem en vegetatie toe. Als bijlage 1 geven we de tabel mee met de waarden van de door ons gebruikte depositiesnelheden voor ammoniak (NH3) m.b.t. diverse gerapporteerde vegetatietypen. Daarin merkt men dat hoe hoger de ruwheid van een vegetatie, hoe hoger de depositiesnelheid en dus hoe meer luchtpolluenten ‘gevangen’ worden in/door de vegetatie. 


Bovendien is NH3 een zeer wateroplosbare polluent, wat maakt dat de depositie nog versneld doorgaat indien het ontvangende receptoroppervlak nat is (bv. na een regenbui). Bovendien wordt de verzurende depositie in bossen nog vaak onderschat. Bosranden (d.i. een strook van 50 m breed) krijgen tot viermaal zoveel depositie te verwerken. In Vlaanderen zijn veel kleine bossen waardoor er relatief veel bosrand is, met name tot 58% van Vlaamse bosareaal (De Schrijver, A.; 2007; PhD thesis).


Uit voorgaande kan afgeleid worden dat diverse vegetatietypen wel degelijk een rol kunnen spelen bij het tegengaan van verspreiding van NH3 of bij het versneld wegvangen uit de atmosfeer bij diverse (meteo) omstandigheden. Mogelijks geldt dit ook voor andere polluenten; dit moet verder onderzoek uitwijzen. Zoals gesteld vermoeden we dat dit enkel of vooral geldt bij lage bronnen, en minder een rol speelt eens de polluenten zich in de hogere luchtlagen bevinden.


Binnen het vernoemde depositiemeetnet verzuring werden in 2007 eerste verkennende vergelijkende metingen uitgevoerd naar NH3-concentraties in het vrije veld t.o.v. bosrand en bos op de meetplaats te Kapellen. In 2008 worden deze metingen herhaald op de meetplaatsen te Wijnendale. De resultaten zullen in de loop van 2009 beschikbaar komen.


Fijn stof


Uit verschillende wetenschappelijke studies blijkt dat natuurlijke vegetatie in staat is ook fijn stof uit de atmosfeer te verwijderen. 


Door de hogere droge depositie zijn bomen efficiëntere natuurlijke “opruimers” van fijn stof in vergelijking met andere vegetatie types. Uit modelberekeningen uitgevoerd voor twee agglomeraties in het UK, blijkt dat door extra aanplanten van bomen de fijn stof concentraties kunnen dalen met 2 tot 54% afhankelijk van de beschikbare oppervlakte en de hoeveelheid (gesimuleerde) extra bomen (McDonald et al., 2007).

In het door de EU gesponsorde “BUGS” project (Benefits of Urban Green Space) werd het effect van een bomenrij aan de rand van een stadspark op de filtering/verdunning van emissies afkomstig van een drukke weg naast het park onderzocht. Het resultaat was dat de bomenrij zorgde voor het ‘afvangen’ van 25% van de lokale fijn stof emissies. Het effect op de lokale concentraties was klein (een daling van enkele %) door de hoge achtergrondconcentraties. De daling van de fijn stof concentraties had vooral te maken met wegstuwing als gevolg van het effect van de bomen op het stromingspatroon aan de parkrand. Invangen of filtering bleek zeer laag. In bepaalde gevallen kan de inplanting van stadsgroen wel het verschil maken tussen het al dan niet halen van luchtkwaliteitsnormen opgelegd door de Europese Unie. 

Binnen de VITO werd een strategische onderzoeklijn gedefinieerd rond lokale luchtkwaliteit modellering. Met het microklimaatmodel “ENVI-met” kan de impact van vegetatie op de lokale luchtkwaliteit en de verspreiding van UFP (“Ultra Fine Particles”) onderzocht worden. Voor de impact van vegetatie worden een aantal projecten uitgevoerd in het kader van het “Innovatie Programma Luchtkwaliteit” van Rijkswaterstaat in Nederland. Binnen dit programma wordt een zeer uitgebreide meet- en modelleercampagne opgezet om het effect van groenschermen langs snelwegen op de luchtkwaliteit te onderzoeken. 
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