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van jacky maes
1. 
De minimum aanvoerlengtes van vis worden Europees vastgelegd in het pakket technische maatregelen (Raadsverordening nr.850/98, bijlage XII). Conform artikel 46 van dezelfde verordening mogen lidstaten maatregelen vaststellen die verder gaan dan de minimumeisen die in de genoemde wetgeving zijn vastgesteld op voorwaarde dat die maatregelen uitsluitend van toepassing zijn op de vissers uit de betrokken lidstaat, verenigbaar zijn met het Gemeenschaps-recht en in overeenstemming zijn met het Gemeenschappelijk visserijbeleid.


Nationaal worden aldus jaarlijks aanvullende tijdelijke maatregelen, inzonderheid strengere bepalingen voor wat betreft de aanvoerlengtes, genomen door middel van ministeriële besluiten. Deze maatregelen worden genomen na advies van de quotacommissie van de Rederscentrale, die het geëigende adviesorgaan is van de overheid voor wat betreft de quotamaatregelen en andere instandhoudingsmaatregelen. Het optrekken van de minimum aanvoerlengte van een bepaalde vissoort heeft tot doel de aanvoer van kleine sorteringen vis met geringe marktwaarde te ontmoedigen ten voordele van beter in de markt liggende, grotere sorteringen. Er wordt met name ernaar gestreefd zuinig om te gaan met de beschikbare quota.

2. 
Een gelijkaardige regeling zal ook in 2009 van toepassing zijn.

3.
Bij de herziening van de technische maatregelen in 1998 zijn de minimum aanvoerlengten van verschillende vissoorten komen te vervallen. Nederland heeft beslist geen afwijkende (strengere) minimum aanvoerlengte te hanteren dan diegene die door Europa worden vooropgesteld. Aan de producentenorganisaties wordt evenwel de mogelijkheid geboden om afwijkende normen vast te leggen voor hun leden, die dus voornamelijk marktondersteunend werken.

4. 
Hieronder wordt een bondig overzicht gegeven van de situatie in de ons omringende landen.


In Nederland worden afwijkende aanvoerlengtes vastgelegd door het Productschap Vis. Zo is er voor schar en tarbot bijvoorbeeld een minimum aanvoerlengte vastgelegd terwijl er geen Europese minimum aanvoerlengte bestaat.


Frankrijk heeft nationaal strengere maatregelen genomen door middel van een besluit (Arrêté van 29.02.2008). Het betreft minimum aanvoerlengtes voor bepaalde schaal- en weekdieren.


In het Verenigd Koninkrijk gelden strengere normen voor bepaalde schaaldieren. Op lokaal vlak leggen de Seafisheries Comitees maatregelen vast, inclusief afwijkende minimum maten, die binnen de 6-mijlszone van toepassing zijn.

5. 
Zie onder punt 1.

