steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 160 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tom dehaene
1.
In de sector gehandicaptenzorg zijn geen aparte voorzieningen erkend voor jongdementen. Het initiatief voor de oprichting van dergelijke voorzieningen ligt bij de privé sector, aangezien het VAPH niet bevoegd is om zelf voorzieningen op te richten.  Voor zover mij bekend worden er in de sector geen voorstellen geformuleerd voor de oprichting van specifieke voorzieningen voor deze doelgroep.

2.
Het VAPH subsidieert geen zorgprogramma’s voor hulpverleners voor jongdementen.

3.
Het voorontwerp van het decreet op het vernieuwde Vlaamse woon- en zorgdecreet combineert nieuwe vormen van wonen en zorg. Het gaat uit van meer specialisatie en differentiatie en vult de thuiszorg in zijn algemeenheid aan en werkt er mee samen. Naast dit nieuwe ouderenzorgdecreet wordt tegelijkertijd ook het thuiszorgdecreet uit 1988 vervangen. Beide decreten vullen elkaar aan en worden voor een goed begrip best samen gelezen.


Het artikel 2 van het voorontwerp van ouderenzorgdecreet bevat de definiëring van de begrippen, waarbij maximaal gebruik werd gemaakt van de bestaande begripsomschrijvingen in andere decreten. In het genoemde artikel wordt de leeftijd van de gebruiker van ouderenzorg op 65 jaar gebracht. 


De commentaar bij het artikel 2 vermeldt “dat maatregelen zullen moeten bepaald worden om in specifieke gevallen te kunnen afwijken van deze leeftijdsgrens. Het betreft hier bijvoorbeeld personen met dementie, jonger dan 65 jaar”.


Het voorontwerp van ouderenzorgdecreet vermeldt dus expliciet dat ook voor de doelgroep van jongdementerenden een geëigende residentiële zorgvorm kan ontwikkeld worden binnen het residentiële aanbod voor ouderen. Bij het uitschrijven van de uitvoeringsbesluiten zal zeker afstemming gebeuren met het Agentschap voor Personen met een Handicap. Het is immers een complexe aangelegenheid om voor de betrokken persoon met dementie op jonge leeftijd, een op maat gesneden zorgaanbod te ontwikkelen, wegens relatieve zeldzaamheid van de aandoening en de uitgesproken behoefte aan gespecialiseerde behandeling.

4.
Het cijfer medegedeeld in het antwoord op uw vorige vraag werd verder geanalyseerd en dit geeft volgend resultaat:

a. Bij slechts 24 personen van de 164 werd enkel de diagnose ‘dementie’ vastgesteld.

b. Bij 86 personen (van de 164) werd ook nog een fysieke handicap vastgesteld.

c. Bij 11 personen (van de 164) werd ook nog een verstandelijke handicap vastgesteld.

d. 31 personen hebben naast dementie ook een combinatie van fysieke en verstandelijke handicap.

e. Bij een tiental personen werden ook nog oog- of ooraandoeningen vastgesteld.

5.
Voor dementerende rusthuisbewoners met beperkte fysieke afhankelijkheid bestond geen geëigend RIZIV-zorgprofiel dat beantwoordde aan de reële zorgkost van deze doelgroep. Het RIZV berekende de dagforfaits op basis van het profiel A. van de Katzschaal. Er was geen specifieke personeelsomkadering opgelegd. 


De onderhandelingen over de aparte / specifieke RIZIV-erkenning en financiering van een aangepast zorgforfait, speelden zich af op federaal niveau. Via de interkabinettenwerkgroep ouderenbeleid bleef Vlaanderen de vinger aan de pols houden. 


Er werd een akkoord bereikt dat voor de personen met dementie met weinig fysieke afhankelijkheid een nieuw zorgprofiel zou ingevoerd worden, het zorgprofiel A dement. Het zorgprofiel voor dementerende bewoners met een C-profiel zou verder blijven bestaan.


Op 10 maart 2008 heeft de federale minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid het desbetreffende ministeriële besluit getekend. De publicatie in het Belgisch Staatsblad gebeurde op 25 maart 2008. De maatregel is ingegaan op 1 april 2008


Het nieuwe ministeriele besluit bevat ook een aantal bepalingen inzake een aangepaste financiering van de vorming van het zorgpersoneel in de rusthuizen/RVT’s over het item dementie. (Ministerieel besluit van 10 maart 2008 tot wijziging van het ministerieel besluit van 6 november 2003 tot vaststelling van het bedrag en de voorwaarden voor de toekenning van de tegemoetkoming, bedoeld in artikel 37, § 12, van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, in de rust- en verzorgingstehuizen en in de rustoorden voor bejaarden)

