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1. De implementatie van het STOP4-7-programma binnen de CKG-sector is in 2007 gestart en zal volledig beschikbaar zijn over heel Vlaanderen in 2009.


De realisatie ziet er als volgt uit:

· In 2007 was er de implementatie van 2 nieuwe teams en de overname van 1 bestaand team:

· het STOP4-7-team Limburg: CKG De Hummeltjes, CKG De Stap en CKG Molenberg

· het STOP4-7-team Antwerpen Noord: CKG Het Open Poortje.


In 2007 was er ook de overname door Kind en Gezin van het bestaande STOP4-7-team Gent-Lokeren van het VBJK, dat instaat voor de programma-ontwikkeling en waarvoor ze een extra financiering krijgen.
· In 2008 worden 2 nieuwe teams opgestart en een bestaand half team overgenomen:

· het STOP4-7-team Vlaams-Brabant: CKG De Schommel en afdeling Vilvoorde van CKG Kinderland

· het STOP4-7-team West-Vlaanderen: CKG Kapoentje, CKG St-Clara en CKG Don Bosco


Ook wordt in 2008 het bestaande halve team van de Stad St-Niklaas overgenomen door CKG Het Open Poortje Waasland.

· In 2009 is de opstart voorzien van 1,5 nieuwe teams:

· Het STOP4-7-team Antwerpen Zuid: CKG Good Engels en CKG Betlehem

· Het halve STOP4-7-team Brussel: CKG Centrum voor het Jonge Kind.


In totaal zullen 7 teams het STOP4-7-programma aanbieden.


De integratie van dit programma in de CKG-regelgeving vergt verder onderzoek en wordt mee opgenomen in de herziening van de CKG-regelgeving.

2. Op 13 juli 2007 keurde het Vlaamse parlement het decreet houdende de organisatie van de opvoedingsondersteuning goed. In het decreet werden de algemene krijtlijnen van het Vlaamse beleid inzake opvoedingsondersteuning geschetst. Een aantal zaken dient evenwel nog bij Besluit van de Vlaamse Regering uitgewerkt te worden. Dit is onder meer het geval voor de organisatie van het lokaal en bovenlokaal beleid inzake opvoedingsondersteuning, de erkenning en subsidiëring van de opvoedingswinkels, de inzet van de Vlaamse coördinatoren opvoedingsondersteuning, alsook de organisatie en werking van het Vlaams Expertisecentrum voor Opvoedingsondersteuning. Op dit ogenblik ligt het eerste uitvoeringsbesluit over deze onderwerpen voor advies bij de Inspectie van Financiën.  Het besluit is opgemaakt in samenspraak met de agentschappen Kind en Gezin en Jongerenwelzijn, die beiden een rol zullen spelen in de organisatie van de opvoedingsondersteuning in Vlaanderen. Op 23 april werd het ontwerp ter advies voorgelegd werd aan het Raadgevend Comité van Kind en Gezin. Verwacht wordt dat het ontwerp van uitvoeringsbesluit tegen de zomer geagendeerd kan worden voor principiële goedkeuring door de Vlaamse Regering.


De Vlaamse Regering heeft er voor gekozen om de regels die betrekking hebben op voornoemde onderwerpen te verenigen in één enkel uitvoeringsbesluit, met uitzondering van de regels in verband met de erkenning en subsidiëring van de opvoedingswinkels in de centrumsteden. In afwachting van de uitvoering van het decreet heeft mevrouw Inge Vervotte, voormalig Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, in de zomer van 2007 een oproep gericht aan de lokale besturen van de centrumsteden en Brussel om een project voor een opvoedingswinkel in te dienen. Op die manier beoogde de minister de in het decreet voorziene opvoedingswinkels zo snel mogelijk te laten opstarten. De inmiddels goedgekeurde projecten ontvangen de nodige middelen via projectsubsidiëring. In de loop van 2008 zal gestart worden met de opmaak van uitvoeringsbesluiten betreffende erkenning en subsidiëring van de opvoedingswinkels in de centrumsteden.

3. Gevolg gevend aan bovenvermelde projectoproep werd vanaf 15 december 2007, een projectsubsidie toegekend aan opvoedingswinkels in dertien centrumsteden en Brussel. In een aantal centrumsteden was op dat ogenblik reeds een opvoedingswinkel actief. Dit was onder meer het geval in Oostende, Genk, Brussel, Turnhout en Leuven. Deze opvoedingswinkels zetten hun werking verder binnen het kader van de principes in het decreet. Inmiddels ging er ook een opvoedingswinkel open in Hasselt (september 2007), Roeselare en Sint-Niklaas. Deze laatste werd ingebed in het bestaande Huis van het Kind. De opvoedingswinkel te Aalst is actief sinds 31 maart 2008. 

Ook de start van de opvoedingswinkel in Antwerpen Noord / Borgerhout wordt momenteel volop voorbereid, zodat op vrijdag 30 mei 2008 de deuren officieel geopend kunnen worden. De opvoedingswinkel te Mechelen, ’t oud Moederhuis, zal vermoedelijk openen in september 2008.


In Gent en Brugge loopt de procedure voor de aanwerving van een coördinator voor de opvoedingswinkel en werkt de projectgroep verder aan het concept van de opvoedingswinkel, zodat de opvoedingswinkel zo snel mogelijk, en ten laatste vanaf 2009 kan openen.


De opening van de opvoedingswinkel te Kortrijk is gepland voor begin 2010. Op maandag 5 mei 2008 organiseerde Kind en Gezin een eerste sectoroverleg met de verantwoordelijken van de opvoedingswinkels. Er werd samen geëvalueerd welke opvoedingswinkels opgestart zijn, welke activiteiten in de loop van 2008 nog gerealiseerd zullen worden, enz. 
4. De Triple P opleiding van de regioverpleegkundigen van K&G in Antwerpen verloopt als volgt 
· Alle regioverpleegkundigen zijn opgeleid op dit moment

· De regioverpleegkundigen van Antwerpen Stad zijn ook geaccrediteerd en werken sinds oktober vorig jaar in het Triple P kader (level 2 en 3);

· De regioverpleegkundigen van de regio's buiten de stad Antwerpen werden vanaf maart 2008 opgeleid en worden nu geaccrediteerd. Eind mei zullen alle verpleegkundigen hun accreditatieproef hebben gedaan;

· Vanaf juni zullen ook deze regio's werken binnen het kader van Triple P.
· De opleiding Triple P neemt 2 dagen in beslag. Na 6 weken volgt de accreditatie, die deels individueel, deels in groep wordt voorbereid. De wetenschappelijke evaluatie, uitgevoerd door de Universiteit Brussel in opdracht van het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, is nog lopende en de resultaten zijn nog niet bekend. 

· De reacties van ouders op het veld zijn in ieder geval al zeer positief.

5. De Signaallijst Verontrustende Opvoedingssituaties wil hulpverleners helpen bij het inschatten en verder opvolgen van mogelijk verontrustende opvoedingssituaties, waarin de psychische en/of fysieke ontwikkeling van kinderen in het gedrang kan komen. De website www.signaallijst.be laat u kennis maken met een kersvers, intersectoraal bruikbaar instrument. 


De Signaallijst is géén screeningsinstrument. Het gebruik ervan resulteert niet in een kritische score waarboven moet worden opgetreden en waaronder alles in orde zou zijn. De hulpverlener behoudt met andere woorden de volledige verantwoordelijkheid voor het inschatten van de situatie en voor het bepalen van de verdere stappen die in het belang van het kind moeten worden gezet. Wel probeert de Signaallijst hem daarbij te helpen door alle mogelijke verontrustende signalen of kenmerken van de opvoedingssituatie te belichten. Aansluitend geeft de Signaallijst aanwijzingen en nuttige informatie met het oog op een zo goed mogelijke verdere opvolging van de gezinssituatie. 


Het gebruik van de Signaallijst is op geen enkele manier verplicht. Het gaat over een ondersteunend instrument, niet over een procedureel noodzakelijke stap. Uiteraard kan het gebruik wel worden ingebed in de afspraken die binnen een voorziening of binnen de netwerken waarvan uw voorziening deel uitmaakt bestaan in verband met de manier waarop met mogelijk verontrustende situaties wordt omgegaan. 


Net zoals dat het geval is voor de Jeugdhulpwijzer, worden gebruikers van de Signaallijst uitgenodigd ons hun ervaringen met het instrument te laten kennen via het elektronische feedbackformulier dat vanaf 14 april 2008 op de website beschikbaar is. Later dit jaar wordt het instrument dan geëvalueerd en waar nodig bijgestuurd.


Aanvullend op de gebruiksaanwijzingen en achtergrondinformatie op www.signaallijst.be zelf organiseren de regionale IJH-teams dit voorjaar kennismakingssessies rond de Signaallijst. 







