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van dominique guns
1. Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (bijv. bestrijdings-middelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks momentopnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.
De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatie-formule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteits-index. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (PIO)

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit). De basiskwaliteitsnorm bedraagt 7.

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI

Kleur

Beoordeling

9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

De kwaliteit van het Zeekanaal Brussel-Schelde

Tabellen 1 tot 3 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen het Zeekanaal Brussel-Schelde op het grondgebied van Vlaams-Brabant en Antwerpen (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
Het Zeekanaal Brussel-Schelde (voorheen “Willebroekse vaart” genoemd) is het verlengde van het kanaal Charleroi-Brussel dat nabij Charleroi gevoed wordt door de Samber en verder stroomafwaarts door verschillende waterlopen van het Zennebekken. Zo mondt net stroomop-waarts de gewestgrens te Lembeek de sterk verontreinigde Hain in het kanaal Brussel-Charleroi uit. Het Zeekanaal Brussel-Schelde is verder verontreinigd doordat op Brussels grondgebied vervuild Zennewater in het kanaal kan overstorten. Mogelijks monden daarnaast nog andere (ingebuisde) beken of collectoren in het kanaal uit, of kunnen ze erin overstorten. Op Vlaams grondgebied, ten Noorden van Brussel, monden eveneens verscheidene sterk verontreinigde beken rechtstreeks in het kanaal uit. De belangrijkste is de Maalbeek nabij de Verbrande Brug te Grimbergen, een waterloop van tweede categorie. Andere zijn de Lintbeek, de Driesbosbeek en de Sasbeek te Humbeek. In Grimbergen kan bij hoge debieten ook een deel van het debiet van de Tangebeek rechtstreeks naar het kanaal overlopen. Te Ruisbroek wordt het verontreinigde water van de Zielbeek (voor naar schatting 30 à 40 %) en de Vliet (voor 100%) naar het kanaal overgepompt. Op de Zielbeek lozen heel wat bedrijven.- In Bormen kan door de N.V. Zeekanaal verontreinigd Scheldewater in het kanaal opgenomen worden.
De Prati-index voor zuurstofverzadiging van het Zeekanaal Brussel-Schelde kon tot en met 2006 in 2 kwaliteitsgedeeltes aangeduid worden:

· behorend tot de klasse ‘verontreinigd’: vanaf de grens met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in Neder-over-Heembeek tot aan de brug in Humbeek te Grimbergen;
· behorend tot de klasse ‘matig verontreinigd’: stroomafwaarts het vorige gedeelte tot aan haar eindpunt in Hingene (Bornem).

In 2007 verbeterde de Prati-index voor zuurstofverzadiging van het Zeekanaal Brussel-Schelde voor het eerst op alle meetplaatsen tot de klasse ‘matig verontreinigd’. Mogelijks is dit te danken aan saneringen op Brussels grondgebied (verband houdend met de ingebruikname van de RWZI Brussel Noord eind 2006). De ingebruikname van de RWZI Humbeek (3400 IE) in juni 2007 – met als gevolg de sanering van de Sasbeek die in het Zeekanaal uitmondt – kan er ook toe bijgedragen hebben.

De biologische kwaliteit is sinds 2000 doorgaans matig over de gehele lengte van het Zeekanaal, op enkele positieve en negatieve uitschieters na (goed aan de Wintamsluis in 2003; slecht aan diezelfde sluis in 2004 en te Kraag (Willebroek) in 2007).

De evolutie van de waterkwaliteit van het Zeekanaal Brussel-Schelde, aangeduid als viswater, werd meer in detail geëvalueerd aan de hand van een vergelijking van de meetgegevens van 2003 met die van 2007 en dit van het meest stroomopwaartse meetpunt met VMM-nr. 354000 te Neder-over-Heembeek (aan de grens met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest) en van meetpunt met VMM-nr. 351000 te Kraag (Willebroek) in de benedenloop (op deze 2 meetpunten beschikken we over voldoende historische fysico-chemische meetdata). 

De basiskwaliteitsnormen en de normen voor viswater (karperachtigen) voor de jaren 2003 en 2007 werden voor de 2 meetpunten getoetst om de fysico-chemische evolutie van de waterkwaliteit te kunnen beoordelen:
· De algemene fysico-chemische waterkwaliteit verbetert gestaag tussen 2003 en 2007 in stroomafwaartse richting (mede door de zelfzuiverende werking), en dit voor de beide meetpunten, vooral voor chemisch zuurstofverbruik, ammonium en totaal fosfor, hetgeen duidt op een verminderende aanvoer van (vooral door huishoudelijke lozingen) verontreinigd water naar het Kanaal. Zo daalt het gemiddelde gehalte aan ammonium in 2007 van 0,68 mgN/liter in Neder-over-Heembeek naar 0,19 mgN/liter in Kraag (Willebroek).
· De basiskwaliteitsnormen voor opgeloste zuurstof, fosfor, orthofosfaat, ammonium en chemisch zuurstofverbruik werden in 2003 reeds vanuit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest overschreden; in 2007 zijn de normoverschrijdingen voor ammonium en chemisch zuurstofverbruik er reeds afwezig. In Willebroek blijft er in 2007 enkel nog een normoverschrijding voor orthofosfaat over.

· De viswaternormen voor opgeloste zuurstof, zwevende stoffen, totaal fosfor, ammonium en nitriet werden in 2003 reeds t.h.v. het Brussels Hoofdstedelijk Gewest overschreden; in 2007 is daar echter de normoverschrijding voor totaal fosfor reeds verdwenen. In Willebroek blijven er in 2003 en in 2007 (met minder extreme normoverschrijdingen dan in 2003) enkel nog de normoverschrijdingen voor ammonium en nitriet over (deze laatste parameter wordt trouwens in bijna alle viswaters in Vlaanderen overschreden).

Als besluit mogen we stellen dat de waterkwaliteit van het Zeekanaal globaal gezien gestaag verbetert (reden: verminderde aanvoer van verontreinigd water naar het Kanaal als gevolg van de continue saneringsinspanningen) en dat de waterkwaliteit beter wordt naarmate men meer in stroomafwaartse richting gaat. 
2. 
De waterkwaliteit van het Zeekanaal Brussel-Schelde zal in de toekomst nog verbeteren, o.a. door een verdere verbetering van de waterkwaliteit van de Zenne en door een aantal gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringen in Vlaanderen (uitbouw collectorennetwerk en gemeentelijke rioleringen, IBA’s, opheffen knelpunten, enz.) die nog doorgevoerd moeten worden en waardoor nog een aantal lozingspunten - waarvan het verontreinigde water via een aantal beken momenteel nog in het Zeekanaal terecht komt - zullen opgeheven worden. Met name de sanering van de Maalbeek op het grondgebied van de gemeenten Grimbergen, Meise en Wemmel is hier van groot belang.

Het Kanaal Brussel-Schelde maakt in de Vlaamse Hydrografische Atlas (VHA) deel uit van het stroomgebied van het Kanaal Brussel-Charleroi en wordt bijgevolg bij de overheid naar gegevensvergaring en rapportering dikwijls samen opgevolgd. Bijgevolg is het antwoord op deze vraag grotendeels identiek aan deze gegeven op de vraag nr. 614 van 17 april 2008.

Het stroomgebied van het kanaal Brussel-Charleroi kent ruim 8.100 inwoners, waarvan ongeveer 7.200 langs een straat wonen die voorzien is van riolering: de rioleringsgraad bedraagt vandaag 88,8 %. Het afvalwater van ca. 3.049 inwoners is aangesloten op een rioolwater-zuiveringsinstallatie (RWZI). Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt de zuiveringsgraad in het stroomgebied 37,6%, wat beduidend lager is dan het Vlaamse gemiddelde van ongeveer 68,2%. De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt 82,8%.
Specifiek kan - gelet op de omschrijving in de aanhef van de vragen - daarbij de regio Humbeek (deel van de gemeente Grimbergen) vernoemd worden. Sinds juni 2007 is de zuiveringsinstallatie met een capaciteit van 3.400 IE operationeel. De rioleringen en collectoren ter verdere centralisatie en aanvoer van de afvalwaters naar de zuiveringsinstallatie zijn voorzien of in realisatie. Hierdoor zullen de plaatselijke waterlopen zijnde Kleine Buisbeek, Meiskensbeek en Sasbeek ongetwijfeld een veel betere waterkwaliteit bekomen hetgeen ook gunstig is naar het Kanaal toe waar voornoemde waterlopen in terecht komen.

Op het streven naar het wegwerken van overstortwater van de Zenne en van huishoudelijk afvalwater van de Mollebeek en de Maasdalbeek na, heeft Vlaanderen slechts zeer weinig impact op de waterkwaliteit van het kanaal Brussel-Charleroi dat vanuit het Waalse Gewest Vlaanderen binnenstroomt. Een significante verbetering van de waterkwaliteit van het kanaalwater kan dan ook enkel verwacht worden als de vervuilende bronnen in Wallonië aangepakt worden, o.m. ook saneringen van lozingen op de Zenne, zodat de negatieve impact van de overstorten op het kanaal vermindert. M.b.t. de huishoudelijke lozingen is de Waalse regio inmiddels wel een inhaaloperatie begonnen. Zo is de kwaliteit van de Zenne sinds 2000 gevoelig verbeterd. Voor de sanering van de Hain is het evenwel wachten tot de ingebruikneming van de belangrijke RWZI Braine-le-Château (ontwerpcapaciteit: 92.000 inwonersequivalenten). Dit dossier heeft echter aanzienlijke vertraging opgelopen door juridische procedures m.b.t. de inplantingsplaats. Het zal zeker nog enkele jaren duren vooraleer deze RWZI operationeel is en de waterkwaliteit van het kanaal Brussel-Charleroi dus sterk kan verbeteren.

Ook de verbetering van de kwaliteit van de Schelde – als resultante van de water-zuiveringsinspanningen in een groot deel van het Vlaamse Gewest – zal voor de waterkwaliteit van het kanaal een positieve impact hebben te Bornem.

Naast realisatie van het hoofdnetwerk aan collectoren voor inzameling van de grote vuilvrachten, richten de inspanningen op gewestelijk niveau zich ook op de sanering van de kleinere kernen en de optimalisatie van de bestaande infrastructuur. Deze projecten hebben als doel de verschillende onderdelen van de bovengemeentelijke saneringsinfrastructuur beter op elkaar af te stemmen, de overstortwerking te reduceren en belangrijke waterlopen af te koppelen van het collectoren- en rioolstelsel. Ook de aanleg van gescheiden rioolstelsels door de gemeenten resulteert in een verdere vermindering van de hydraulische belasting van de infrastructuur.

3.
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank (VIS) ingevoerd. Dit meetnet omvat ca. 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van 5 à 7 jaar bemonsterd. 


De laatste campagne op het Kanaal Brussel-Schelde dateert van het najaar 2007. 

Voor de resultaten van deze visbestanden en de biologische kwaliteit van paling en roofvis verwijzen we graag naar de VIS- databank op http://vis.milieuinfo.be en naar het rapport in bijlage ‘Van Thuyne Gerlinde, Visbestandopnames op het Kanaal Charleroi-Brussel-Schelde 2007. INBO.IR.2008.25. In de VIS-databank wordt eveneens per locatie consumptie-advies verstrekt en kan de biologische kwaliteit opgevraagd worden.
4.
In 2006 schreef de dienst Natuurtechnische Milieubouw (NTMB) van het Departement LNE een onderzoeksopdracht uit voor de monitoring van de natuurvriendelijke oevers/paaiplaatsen in het Zeekanaal. De studieopdracht behelst het opstellen en uitvoeren van een monitorings-programma voor de vier verschillende types natuurvriendelijke oevers langs het Zeekanaal in Grimbergen. De opdracht wordt uitgevoerd door de Universiteit Antwerpen, departement Biologie.


Doel van dit project is na te gaan hoe de natuurvriendelijke oevers evolueren onder de condities die heersen op het Zeekanaal en of het type vooroever invloed heeft op de natuurwaarden in de plasberm. Dit geldt zowel voor de vegetatieontwikkeling en de geschiktheid van de plasbermen als habitat, paaiplaats, refugium en rustplaats voor fauna.


Er wordt onderzocht welke van de verschillende oevertypes vanuit ecologisch oogpunt de meeste potenties bieden. Het is de bedoeling op basis van deze studie conclusies te trekken over welke oevertypes het meest geschikt zijn voor toepassing op kanalen als het Zeekanaal.


In de drie voorziene monitoringsperiodes (2007, 2008 en 2010) wordt hiervoor onderzoek verricht naar onder meer visfauna, aquatische macrofauna, avifauna, libellen, vegetatie en fysische kenmerken (oa erosie en waterpeil).
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