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De wijk De Lunden in Merksem wordt al enkele jaren geconfronteerd met het probleem dat er te veel bussen door de straten rijden. Al enkele jaren is het beleid erop gericht om ook bussen die door wegwerkzaamheden niet hun gebruikelijke route kunnen volgen, tijdelijk door deze wijk te leiden. Zo rijdt ook bus 660 sinds 15 september door deze wijk, ten gevolge van werkzaamheden aan de Laaglandlaan. Volgens buurtbewoners gebeurt dit zonder dat ze op de hoogte worden gesteld.

Buslijn 123 werd drie jaar geleden ingevoerd, als tijdelijke maatregel, in het kader van de minderhindermaatregelen door de werken in Antwerpen. Inmiddels werd deze maatregel bestendigd en rijdt bus 123 nog steeds door de wijk. Bovendien blijkt ook nog lijn 28 door deze wijk te rijden. In het totaal zou het om één bus om de vier minuten gaan. Volgens de buurtbewoners levert dit serieuze problemen op, doordat auto’s op voet- en fietspaden uitwijken om langs de bussen te slalommen. Het is dan ook duidelijk dat de bewoners deze wijk niet in staat achten om deze toevloed aan bussen op te vangen.

Bovendien blijkt dat de VVM De Lijn en de politie deze zomer een telling hebben gedaan van het aantal bussen en een snelheidsmeting.

1. Is de minister op de hoogte van deze situatie?

2. Wat waren de concrete resultaten van de meting die de VVM De Lijn en de politie deze zomer hebben gehouden?

3. Zijn er plannen om ook een meting te houden buiten de schoolvakanties?

4. Zijn er plannen om deze “tijdelijke” situatie op een constructieve manier op te lossen door bijvoorbeeld bepaalde bussen een ander traject te laten volgen, zodat de overlast voor de buurt gespreid wordt? 

