kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 9 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
De door vraagsteller geschetste situatie kan als volgt worden bevestigd:

· op 1 oktober 1964 werd bus 28 in gebruik genomen, die vanaf de eerste dag via de Lunden reed (tot/van eindhalte t.h.v. de RVT Melgeshof). Later werd deze buslijn verlengd tot de kliniek Jan Palfijn, waar het eindpunt zich nog steeds bevindt.

· de stad Antwerpen en de districten Antwerpen en Merksem drongen er bij De Lijn jarenlang op aan om de Jan Palfijnkliniek vanuit de sociale en zeer dens bevolkte woonwijk Antwerpen Luchtbal beter bereikbaar te maken met het openbaar vervoer

· bij het uitwerken van de Minder Hinder-maatregelen voor de werken R1 werd de opportuniteit gevonden om deze noodzakelijke verbinding per bus te realiseren:buslijn 123 werd in gebruik genomen, die - in overleg met de stad Antwerpen en de districten Antwerpen en Merksem – haar traject via De Lunden kreeg

· na het einde van de werken R1 werden de Minder Hinder-maatregelen geëvalueerd (ook weer met de betrokken lokale besturen) en werd er beslist een deel van het bijkomend openbaar-vervoeraanbod, waaronder de buslijn 123, te bestendigen. 

· omleidingsreiswegen van tijdelijke aard worden steeds, en naargelang de beschikbare mogelijkheden,  bepaald in overleg met de lokale politie, zoals momenteel het geval is naar aanleiding van werken aan de Laaglandbaan.

2. 
Tijdens de in de loop van deze zomer gehouden snelheidsmetingen kon geen enkele inbreuk tegen de wetgeving worden vastgesteld.

3. 
Zulke plannen zijn er niet, omwille van de overtuigende aard van de zomermetingen. Niettemin kunnen – indien nodig – steeds nieuwe snelheidsmetingen worden voorzien en uitgevoerd.

4. 
Sinds het opduiken van de bewuste klachten, staat het thema mee op de agenda van het periodiek overleg tussen Stad Antwerpen en De Lijn. Volgende onderzoeksvragen worden daar gehanteerd:

a. zijn er zinvolle en haalbare reiswegalternatieven?

b. moeten het RVT Melgeshof en het ziekenhuis Jan Palfijn vanuit Merksem Noord en Antwerpen Luchtbal rechtstreeks bediend blijven?

c. is er voor de omgeving De Lunden een verkeerscirculatieplan beschikbaar (of kan dat worden opgemaakt) dat garant staat voor een: 

· spreiding van het verkeer

· voorkomen van het sluipverkeer

· normaal functioneren van het OV?

Zodra de stad Antwerpen en de districten Antwerpen en Merksem hierover een eenduidig standpunt hebben bepaald, zal De Lijn in overleg met hen de noodzakelijke maatregelen uitwerken en uitvoeren.
Wat betreft de externe communicatie over dit proces (o.a. naar buurtbewoners) werd uitdrukkelijk de afspraak gemaakt dat deze wordt gevoerd door Stad Antwerpen.  Actueel overleg over eventuele ingrepen is opgestart op initiatief van de Antwerpse schepen bevoegd voor mobiliteit.
