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Nitraatresidu’s in landbouwgrond   -   Meetperiode

De landbouwers zoeken naar oplossingen om te voldoen aan het Mestdecreet. Eén van de oplossingen die onder andere door de Mestbank naar voor wordt gebracht, is het zaaien van een groenbemester.

Naarmate deze gewassen verder groeien (tot een maximale hoogte), nemen ze veel nitraat op. Dit betekent dat er tussen het zaaien van de gewassen, dat gepaard gaat met een bodembewerking en een lichte bemesting, begin september en het volgroeien van de gewassen eind oktober een duidelijk verschil zou moeten zijn in het nitraatresidu van de desbetreffende percelen.

De staalnames houden hier jammer genoeg geen rekening mee. Vanaf 1 oktober krijgen de landbouwers een brief in de bus voor een aangekondigde staalname. Deze metingen gaan nog zes weken door. De resultaten van de metingen die in het begin van deze periode werden genomen, zijn dus niet representatief voor het nitraatresidu van het teeltjaar. Wat de hele situatie bijzonder jammer maakt, is dat er voor groentetelers wel een uitzondering wordt gemaakt. Hun teelten worden bemonsterd tussen 1 november en 15 november. Een spijtige discriminatie.
Ik verwijs ter zake ook naar het antwoord van toenmalig bevoegd minister Peeters op mijn schriftelijke vraag nr. 283 (Websitebulletin publicatiedatum 22-03-2007).

Wordt er volgend jaar met betrekking tot de monstername rekening gehouden met het gebruik van groenbemesters om aldus de discrepantie tussen groenbemesters en groentetelers weg te werken? Met andere woorden, zullen de staalnames op percelen waarin een groenbemester is ingezaaid op het einde van de bemonsteringsperiode gebeuren?
