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Vraag nr. 34

van 17 oktober 2008

van erik matthijs
Gevaarlijke punten   -   N9 doortocht Eeklo

Deze vraag betreft project: Projectnota gevaarlijke punten N9 Eeklo (4164-4060-4012-4112-4118-4150-4061).

Op de PAC (Provinciale Auditcommissie) Oost-Vlaanderen van 7 december 2007 was de conclusie van de projectauditor Oost-Vlaanderen:

“Degelijke nota en ontwerpproces, en de visie van de GBC voor fietspaden tussen parkeerstroken en voetpad wordt ondersteund. Verlichting is nog wel te bekijken, in relatie met de beplanting, maar dit zal het ontwerp wellicht niet wezenlijk veranderen. De projectnota wordt definitief conform verklaard.”

Met een bijna algemene consensus wordt teruggekomen op een eerder besluit en is besloten om het fietspad alsnog tussen parkeerstrook en voetpad aan te leggen. De GBC (Gemeentelijke Begeleidingscommissie) heeft hier goed over nagedacht en diverse argumenten grondig bestudeerd. En het eindoordeel lijkt alleszins plausibel.
Er kan dus een ontwerp en een bestek door TV3V worden opgemaakt om het dossier vervolgens aan te besteden en uit te voeren gelet op de gevaarlijke verkeerssituaties in de doortocht N9 in Eeklo.

1. Is er al opdracht gegeven om een ontwerp en bestek op te maken?

2. Wanneer kunnen de ingrepen uitgevoerd worden?

3. Worden de nodige financiële middelen vastgelegd op het FFEU (Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven)?
