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  FORMDROPDOWN 

van frans peeters
1. De stuurgroep rond de ‘tactische studie E313’ kwam reeds drie maal samen.

Na de startvergadering op 6 mei 2008 kwam de stuurgroep achtereenvolgens samen op 9 juli en 20 oktober van dit jaar.

De vertegenwoordigde instanties in deze stuurgroep zijn:
· kabinet minister Crevits
· kabinet minister Van Brempt
· kabinet minister Peeters
· kabinet minister Van Mechelen
· Departement Mobiliteit en Openbare Werken
- Afdelingen:
Algemeen Beleid

Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid

Haven en Waterbeleid

Verkeerscentrum
- 
Departement Ruimtelijke Ordening Woonbeleid en Onroerend Erfgoed
- Afdeling:
Ruimtelijke Planning
- 
Agentschap Wegen en Verkeer
- Afdelingen:
Elektriciteit en Mechanica Antwerpen


Wegen en Verkeer Antwerpen
- 
Agentschap Economie
- Afdeling:
Ruimtelijke Economie
- 
Vlaamse Vervoersmaatschappij De Lijn
-
 Afdelingen:
Antwerpen


Limburg
- 
nv De Scheepvaart
- 
nv BAM
2. De meeste acties binnen de stuurgroep ‘tactische studie E313’ zijn nog aan de gang. Deze acties hebben tot doel:

· het in kaart brengen van de huidige knelpunten (doorstroming, veiligheid, comfort);
· inzicht te verkrijgen in de mobiliteitssituatie corridor E313 in 2020 zonder bijkomende maatregelen (trendscenario);

· strategische doelstellingen en indicatoren te bepalen;
· mogelijke oplossingsmaatregelen op korte en langere termijn voor te stellen; incl. een ruwe raming;
· de evaluatie van de effecten van deze maatregelen.


In parallel wordt door het Steunpunt Goederenstromen een kaderstudie vracht uitgevoerd met als doel na te gaan of de aangenomen ontwikkelingen voor 2020 in de verkeersmodellen wel realistisch zijn.

Aangezien de meeste acties nog lopende zijn, zijn hiervoor enkel werkdocumenten beschikbaar.

Het eindverslag van de stuurgroep ‘tactische studie E313’ wordt voorzien begin 2009.
3. Op basis van de analyses, onder punt 2, zal het eindrapport van de tactische studie inzicht bieden in het oplossend vermogen van individuele maatregelen of combinaties van maatregelen en zullen deze baten worden geplaatst tegenover een (ruwe) raming van de kostprijs om deze te realiseren. 
4. nv De Scheepvaart stelde in 2008 een inventaris op van de bruggen die dienen te worden verhoogd. Voor elk van deze bruggen werd nagegaan of de bestaande brug kan worden verhoogd, dan wel of een volledige herbouw noodzakelijk is. Bovendien werd een inschatting gemaakt van de geraamde kostprijs per brug.

Verder schreef nv De Scheepvaart in samenwerking met de Vlaamse Bouwmeester in het voorjaar van 2008 een offerteaanvraag uit met als voorwerp het bepalen van de stedenbouw-kundige, landschappelijke, architecturale en infrastructurele randvoorwaarden voor de verhoging van de bruggen over het Albertkanaal. De uitvoering van deze studieopdracht werd aangevat in augustus 2008 en de termijn bedraagt zes kalendermaanden. De resultaten worden bijgevolg eind februari 2009 verwacht.

De opdracht heeft tot doel na te gaan hoe de herbouw van de verschillende bruggen best worden gepland rekening houdend met deze verschillende aspecten. Daarnaast moet er ook over gewaakt dat de uitvoering van het globale project een minimum aan verkeershinder zal veroorzaken. Daartoe werd in het kader van de studie een werkgroep opgericht waarin, naast nv De Scheepvaart en het Team Vlaamse Bouwmeester, ook (telkens voor Antwerpen en Limburg) Wegen en Verkeer, Ruimtelijke Ordening en de provincies zijn vertegenwoordigd.

Het onderzoek zal ook aangeven voor welke deelprojecten een MER en of RUP noodzakelijk zal zijn. Het onderzoek moet resulteren in een haalbare tijdsplanning waarbij nv De Scheepvaart uitgaat van een realisatie van het ganse project tegen 2018

In functie van de resultaten van het onderzoek zal nv De Scheepvaart een globaal voorstel inzake timing en financiering uitwerken.

In afwachting hiervan:
· is in februari 2008 met de herbouw van de Noorderlaanbrug de uitvoering aangevat van de te verhogen bruggen die deel uitmaken van het Masterplan Antwerpen;
· maakt de verhoging van de brug Herentals-Olen deel uit van het project voor het wegwerken van een zwart punt. De bestaande brug zal in het kader van dit project worden opgevijzeld;

· zal de herbouw van de brug van Grobbendonk  in 2009 worden aangevat. Deze brug dient om stabiliteitsredenen te worden vervangen en zal worden herbouwd met een vrije hoogte van 9,10 m; 

· maakt de bouw van een nieuwe brug te Oevel – Geel deel uit van het Fly-over project van het agentschap Wegen en Verkeer.

