kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid. 
antwoord

op vraag nr. 26 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elke roex
1. 
De Vlaamse Regulator voor de Media liet me weten dat er tot op heden nog geen klachten of meldingen inzake een gewijzigde of problematische ontvangst van de uitzendingen door TV Brussel via Numericable en Belgacom (zowel wat betreft mogelijke beeldstoringen, teletekst-ondertitelingen of afstelproblemen) zijn binnengekomen of ingediend bij de Regulator, noch vanwege kijkers noch vanwege de omroep zelf. De Vlaamse Regulator voor de Media beschikt over de bevoegdheid om toe te zien op de naleving van de decretale verplichtingen voor de aanbieders van een kabelnetwerk dat voor een significant aantal eindgebruikers het belangrijkste middel is om omroepprogramma’s te ontvangen, zoals in casu het in hun geheel doorgeven van de uitzendingen door de regionale televisieomroepen op kosteloze, gelijktijdige en onverkorte wijze op een eigen kanaal via de hoofdstations die binnen het zendgebied van die regionale omroep liggen (cfr. artikel 128, §1, 2° van het Mediadecreet). Voor zover de aanbieders van een kabelnetwerk het omroepprogramma van een regionale televisieomroep kosteloos (zowel wat betreft de aanvoer als wat betreft het doorgeven ervan), gelijktijdig en onverkort doorgeven, beschikken zij over de vrije keuze aangaande de frequentie die zij hiertoe voorbehouden. Noch de Regulator, noch de Vlaamse regering kunnen de aanbieders van een kabelnetwerk op basis van de huidige regelgeving hieromtrent dwingende maatregelen opleggen.


Artikel 155 van het Mediadecreet stelt ook dat de Vlaamse Regering voorwaarden kan opleggen met betrekking tot de installatie van, de toegang tot en de presentatie van elektronische programmagidsen die gebruikt worden in het kader van de digitale omroepprogramma’s doch tot op heden heeft de Vlaamse Regering terzake nog geen voorwaarden vastgelegd, voor zover dit in dergelijke kwesties nuttig zou kunnen zijn. Er dient echter te worden gewezen op het gegeven dat het zendgebied van TV Brussel zich situeert op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest terwijl de bevoegdheid van de Regulator inzake het toezicht op de aanbieders van een kabelnetwerk zich beperkt tot het Vlaamse Gewest. Het wettelijk kader inzake de aanbieders van een kabelnetwerk op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het toezicht op de naleving van de desbetreffende wettelijke verplichtingen betreft bijgevolg een federale bevoegdheid. De doorgaveplicht van de uitzendingen van TV Brussel is wettelijk vastgelegd in artikel 13 van de wet van 30 maart 1995 en de uitvoeringsbesluiten van 17 januari 2001 en 24 januari 2002. Deze uitvoeringsbesluiten werden wel recent vernietigd bij arrest dd. 14 juli 2008 van de Raad van State.


Wat Belgacom TV betreft, wordt er op gewezen dat Belgacom TV niet werkt met frequenties. Bovendien zijn de belangrijkste Nederlandstalige zenders niet van plaats gewijzigd (VRT, VTM, ...) in Brussel. Belgacom beweert dat het wel degelijk goed gecommuniceerd heeft naar zijn klanten om aan te kondigen dat de zenders van nummer zouden vervangen. 

Hieronder een overzicht:

· speciale bijdragen in Belgacom TV-magazine (juni : aankondiging  nieuwe nummering + september: info over nieuwe nummering met bijhorende folder). Folder werd opnieuw verstuurd naar alle klanten met magazine van 3/11/2008
· brief en folder naar klanten die TV-magazine niet ontvangen (5000)

· hoge visibiliteit op TV-scherm (info via banner op TV + specifieke informatiepagina met video, structuur nieuwe nummering via Blauwe knop)

· specifiek onderwerp op Zoom kanaal (Belgacom TV autopromotiekanaal).
· nieuwsbrief september (met in bijlage TV nieuwsbrief)

· website www.belgacomTV.be
· interne communicatie via Flash (informatiemailing naar al de verkopers).
Ik concludeer dus dienaangaande dat de frequentiewijzigingen niet van die aard zijn dat deze onoverkomelijke problemen zouden inhouden voor de gebruikers: men kan en hoeft inderdaad als eindgebruiker wel eventueel de positie van de omroep op het toestel te herplaatsen of te herprogrammeren.

2. 
Belgacom heeft me dienaangaande laten weten dat digitale televisie de nodige oplossingen in zich draagt: digitale televisie heeft als voordeel dat de klant zelf, op een heel eenvoudige manier, zijn zenders van plaats kan wijzigen via een swap systeem. Klanten die vinden dat de zenders niet staan in de volgorde die zij wensen kunnen zelf, op een eenvoudige manier, de volgorde wijzigen. Dit is ook opgenomen in de documentatie die naar de klanten van Belgacom TV is opgestuurd. De reden om de zenders te hernummeren was om een meer logische volgorde te maken in de nummering, waarbij de Nederlandstalige zenders beter op elkaar volgen. Op vraag van TV Brussel wordt al bekeken of het mogelijk is een andere plaats toe te kennen aan de zender. Dit wordt verder bekeken met de zender zelf.

3. 
Wat de ontvangst via DVB-T betreft gaf de VRT me onderstaande informatie door.


De ontvangstzone van TV-Brussel via DVB-T is aangegeven in onderstaande kaart. De normale dekking is het “95% + 99%”-gebied. Dat betekent dat in dit gebied bijna alle tv-toestellen met DVB-T-ontvanger TV-Brussel konden ontvangen met een buitenantenne. Dat betekende ook een potentieel van 1.300.000 kijkers.

DVB-T-ontvangst in het Brusselse met een buitenantenne:
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