hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 792 van 24 juni 2008
van bob verstraete
1.
In totaal werden 396 aanvragen ingediend in het kader van de subsidieregeling voorzien in het Besluit van de Vlaamse Regering van 28 maart 2003. Hiervan kwamen 385 dossiers in aanmerking voor een uitbetaling. De periode voor het indienen van aanvragen liep af eind 2006.
2.
De uitbetaling van de aanplantingsubsidie gebeurt in twee schijven van respectievelijk 60% en 40% met een tussenperiode van 3 tot 4 jaar. Wie bijvoorbeeld een gunstig advies verkreeg bij een eerste controle met een daaropvolgende uitbetaling in 2006 moet wachten tot in 2009 vooraleer de tweede schijf wordt uitbetaald. Die periode is nodig om het slagingspercentage van de aanplanting goed te kunnen beoordelen.

Bovenop de aanplantingsubsidie verkrijgt de aanvrager die een privaatrechtelijke rechtspersoon of natuurlijk persoon is, nog gedurende 5 tot 15 jaar een jaarlijkse inkomenscompensatie naargelang het type boomsoort dat werd aangeplant.

Voor 368 van de 385 dossiers is de eerste uitbetaling uitgevoerd.
3.
Er werd voor een oppervlakte van 523 ha landbouwgronden bebost.
4.
Voor het uitbetalen van de subsidies werd een totaalbedrag van 3,7 miljoen euro voorzien. Dit geld komt voor 50% op rekening van de Vlaamse begroting. De resterende 50 % wordt gefinancierd door de Europese Commissie. Ongeveer 2,1 miljoen euro werd al uitgekeerd. Rekening houdende met de opsplitsing in twee schijven en de tussenperiode van 3 tot 4 jaar, zitten de uitbetalingen goed op schema.


5.
Eind 2006 liep de periode voor het indienen van aanvragen voor de subsidiemaatregel ‘bebossing van landbouwgronden’ af. Vanaf dat ogenblik konden nieuwe aanvragen administratief voorbereid worden zonder een uitspraak te kunnen doen over de toekenning van de subsidie.

In december 2006 werd de Verordening (EG) nr. 1974/2006 van de Commissie gepubliceerd die de uitvoeringsbepalingen bevat van de Verordening (EG) nr. 1698/2005 van de Commissie inzake steun voor plattelandsontwikkeling. Deze verordeningen vervangen Verordening (EG) nr. 1257/1999 van de Raad van 17 mei 1999. 

Op basis hiervan werd het tweede Programmeringsdocument voor Plattelandsontwikkeling (PDPO II) door de bevoegde Vlaamse overheidsdiensten opgemaakt en na goedkeuren door de Vlaamse regering goedgekeurd door de Europese Commissie in november 2007. 

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft de concrete vertaling in een aangepaste maatregel ‘bebossing van landbouwgronden’ uitgewerkt en een voorontwerpbesluit werd bezorgd aan mijn kabinet.  Dit wordt nu verder afgewerkt voor voorlegging aan de Vlaamse Regering.
Voor heel het Vlaamse gewest zijn op dit ogenblik een tachtigtal dossiers administratief klaar om te worden afgehandeld. Andere dossiers zitten nog in de pijplijn en wachten op vervollediging (adviezen, vergunningen, handtekening, … ).

6.
Zoals blijkt uit wat hoger gezegd wordt, heeft het feit dat de nieuwe aanvragen niet kunnen behandeld worden, niets te maken met de aankopen van bestaande bossen door de Vlaamse overheid. De desbetreffende budgetten staan onafhankelijk van elkaar. Voor de begroting van 2009 werd een verdubbeling van de middelen gevraagd om de achterstand bij de nieuwe aanvragen zo vlot mogelijk te behandelen en uit te betalen. De besprekingen hierover met de minister bevoegd voor de begroting zijn aan de gang.
7.
Zodra het nieuwe besluit goedgekeurd en van kracht is kan het toekennen van subsidies van start gaan. 

In de regelgeving en procedure zijn voldoende maatregelen ingebouwd om de wachttijden tot een minimum te beperken maar door de overgang naar de nieuwe regeling is er wel een vertraging. De redenen hiervoor zijn hierboven aangegeven.

Wachttijden tot meer dan drie jaar zijn buiten de huidige overgangsregeling als gevolg van het nieuwe PDPO niet mogelijk maar mijn diensten zijn bereid om daarvan afwijkende dossiers individueel te onderzoeken. 

