marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 18 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ward kennes
Artikel 12 van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn schrijft voor dat het onderzoek van de geloofsbrieven plaatsvindt tijdens de installatie-vergadering van de gemeenteraad in openbare zitting. 
Wanneer een werkend lid vóór het verstrijken van zijn mandaat ophoudt deel uit te maken van de OCMW-raad en hij geen opvolger(s) meer heeft, kunnen alle nog in functie zijnde gemeenteraads-leden die de voordracht van het te vervangen lid hadden ondertekend, gezamenlijk een kandidaat-werkend lid en één of meer kandidaat-opvolgers voordragen. Voor deze OCMW-raadsleden die in de loop van de legislatuur worden verkozen is in de OCMW-wet niet expliciet opgenomen dat hun geloofsbrieven onderzocht moeten worden. Om elke betwisting dienaangaande weg te nemen is in artikel 14 van het ontwerp van decreet betreffende de organisatie van de centra voor maatschappelijk welzijn nu expliciet het volgende opgenomen: “[…] Die voordrachtsakte moet uiterlijk vijf dagen voor de gemeenteraadszitting, waarop de geloofsbrieven van het nieuwe lid van de raad voor maatschappelijk welzijn en de opvolger of opvolgers zullen worden onderzocht, aan de gemeentesecretaris worden overhandigd. […].”
1. 
Indien een gemeenteraadslid in de loop van de legislatuur wordt voorgedragen en wordt verkozen tot OCMW-raadslid is het noodzakelijk dat ook zijn geloofsbrieven worden onderzocht. Het doel van het onderzoek van de geloofsbrieven is immers om na te gaan of men aan de verkiesbaarheidvoorwaarden voldoet en zich niet in een van de gevallen van onverenigbaarheid bevindt om het mandaat van OCMW-raadslid uit te oefenen. Vermits de onverenigbaarheden voor het uitoefenen van een mandaat van gemeenteraadslid (cfr. artikel 11 van het gemeentedecreet) anders zijn dan de onverenigbaarheden voor het uitoefenen van een mandaat van OCMW-raadslid (cfr. artikel 9 van de OCMW-wet) is een onderzoek naar de geloofsbrieven noodzakelijk. Zo kan, bij wijze van voorbeeld, een maatschappelijk werker die in dienst is van het OCMW wel gemeenteraadslid zijn, maar kan hij geen deel uitmaken van de OCMW-raad, vermits artikel 9, f) van de OCMW-wet dit verbiedt.

2. 
Het bovenstaande bewijst dat het onderzoek van de geloofsbrieven geenszins overbodig is. Ik zie dan ook geen reden om het onderzoek naar de geloofsbrieven in het aangehaalde geval niet te voeren en de regelgeving aan te passen.
