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De Taskforce diversiteit werd opgericht door de raad van bestuur van het sectoraal opleidingsinstituut van de social-profit sector (VIVO). De social-profit sector wil via een Taskforce diversiteit de acties rond diversiteit binnen de sector stimuleren en het aantal tewerkgestelde allochtonen in de sector op alle functieniveaus verhogen. 

Deze doelstelling komt mede voort uit het VIA–akkoord (Vlaanderen in Actie) 2006–2010, waar de volgende doelstellingen naar voor werden geschoven: 

· een verdere groei de komende jaren van het aanbod aan arbeidsplaatsen in de social-profit sector, waarbij 10% van de extra banen zal worden ingevuld door allochtonen ;

· het aantrekkelijker maken van het werken in de sector, door het verbeteren van de arbeidsvoorwaarden en –omstandigheden alsook de ondersteuning van het management. 

Alvorens verder in te gaan op de Taskforce diversiteit en de acties die binnen deze Taskforce werden ontwikkeld, dient toch te worden benadrukt dat de social-profit sector naast de oprichting van deze Taskforce diversiteit ook andere acties heeft ondernomen in het kader van diversiteit (o.a. Jobkanaal, Wep-plus plaatsen voor kansengroepers, diversiteitsplannen,…).
De Taskforce is opgevat als een adviesorgaan van de Raad van Bestuur van VIVO en valt als zodanig ook niet onder mijn directe verantwoordelijkheid. Leden van de Taskforce zijn vertegenwoordigers van de sociale partners uit de deelsectoren van de social-profit sector, de agentschappen van de Vlaamse overheid, verantwoordelijken voor de verschillende deelsectoren van de social profit, de VDAB, de onderwijskoepels en de minderhedensector. 

De Taskforce ging in 2007 effectief van start onder leiding van Taskforce-voorzitter en socioloog Michaël Debusscher. Tijdens de tweede vergadering van de Taskforce  werd beslist te werken met 4 subwerkgroepen, die zullen toewerken naar concrete acties op 4 verschillende domeinen, namelijk (1) de combinatie van werk en opleiding, (2) voortrajecten, (3) de samenwerking met hogescholen om allochtone studenten aan te trekken voor opleidingen die (mogelijk) leiden naar tewerkstelling in de social-profit sector en (4) infosessies social-profit sector voor  allochtone werkzoekenden. 

Op dit moment worden concrete acties uitgewerkt binnen de 4 subwerkgroepen  van de Taskforce.  Ook de uitvoering van de eerste acties is gestart. Meer zicht op de resultaten is dus te verwachten in de loop van 2009.

Hieronder geef ik alvast een overzicht van een aantal acties die uitgewerkt en/of uitgevoerd worden. 

Werkgroep Combinatie werk en opleiding

· Een aantal projecten omtrent de combinatie werk en studie werden bestudeerd. De succesfactoren werden samengevat en op basis daarvan werden basisvoorwaarden uitgewerkt om werk met opleiding te kunnen combineren.
· De bevindingen worden in eerste instantie in januari 2009 teruggekoppeld naar het bestuur om vervolgens te bepalen met welke partners dit verder wordt geconcretiseerd.

Werkgroep Voortrajecten

· Het voortraject Social Profit Anderstaligen van de VDAB wordt verruimd naar een voortraject social profit gericht op taalzwakkeren.
· Hoogopgeleide allochtonen of allochtonen die in opleiding zijn, wordt een kennismaking met de diverse tewerkstellingsmogelijkheden van socio-culturele sector geboden via:

· (vrijwilligers)werk in ngo’s;

· het begeleiding van mensen met een handicap tijdens hun vakantie;

· het deelnemen aan jeugdkampen als monitor/begeleider;

· het meewerken tijdens cultuurfestivals.
In het kader van het actiepunt “werken als vrijwilliger in een NGO” wordt samengewerkt met Coprogram, de Vlaamse federatie van NGO’s voor ontwikkelingssamenwerking, die ook meer aandacht wil besteden aan diversiteit. De federatie richt een focusgroep op voor de samenwerking. 

Samenwerking sector-hogescholen

· Via overleg met diversiteitscoördinatoren van de Vlaamse hogescholen die 'socialprofit'-opleidingen aanbieden, werden volgende actiepunten uitgewerkt:

· allochtone studenten en/of allochtone gemeenschap in contact brengen met bestuur, docenten ... van een hogeschool om te bekijken hoe de wensen van beiden op elkaar kunnen afgestemd worden;

· actie uitwerken om de niveaubepaling en de erkenning van buitenlandse diploma's makkelijker en eenvormiger te doen verlopen in de verschillende hogescholen (voor socialprofitberoepen).

Werkgroep Infosessies:

· Intermediairen die werken met de doelgroep ongekwalificeerde allochtonen moeten geïnformeerd worden over werk en opleiding in de social profit via de beroepenfiches die ontwikkeld zijn binnen VIVO.

· Er wordt op 13 december 2008 in Mechelen een infosessie georganiseerd omtrent “Werken met kinderen, iets voor jou?”. Doel is om in de eerste plaats allochtonen die geïnteresseerd zijn om met kinderen te werken, in te lichten over de mogelijkheden hieromtrent binnen de social profit. Dit is een pilootproject. Bedoeling is gelijkaardige acties op te zetten op andere plaatsen en eventueel voor andere beroepen.

· Er werd deelgenomen aan de jobhappening van Kif-Kif met als doel allochtonen beter informeren over opleiding en tewerkstelling in de social profit.

· Er werd een flyer uitgedeeld op de banenmarkt van de VDAB om de social profit te promoten bij potentiële allochtone werknemers.

· Er werd in de subwerkgroep infosessies ook nagedacht over manieren om schoolgaande jongeren (beter) te informeren over de mogelijkheden binnen de socialprofit via organisatiebezoeken enz. Deze actie is nog niet concreet uitgewerkt.

