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Gemeenschapsonderwijs    -   Internaten buitengewoon onderwijs
De Schoolpactwet van 29 mei 1959 stelt dat, om de uitbreiding van het rijksonderwijs te verzekeren, de wet beschikkingen voorziet die hun plaats vinden in het raam van een uitbreiding van het Fonds voor Scholenbouw en de vernieuwing van de onderwijsinrichtingen van de Staat. Daartoe werd in artikel 14 van de Schoolpactwet een artikel 6bis ingevoegd in de wet van 22 april 1958 tot oprichting van een fonds voor schoolgebouwen en gebouwen in schoolverband van het Rijk.

Dit artikel voorziet in een jaarcijfer voor de oprichting van inrichtingen en dit “tot wanneer de vrije keuze (van de ouders) effectief verzekerd is in alle gewesten van het land”.

Het in de wet aangegeven jaarcijfer heeft betrekking op 20 secundaire inrichtingen, 16 internaten, 30 voorbereidende afdelingen en autonome lagere scholen.

Er werd echter geen precieze termijn vastgesteld waarop deze oprichtingen stoppen, noch bevat de wet enige aanduiding betreffende het totale aantal, de geografische spreiding of het beoogde saturatiepunt.

Op basis van afzonderlijke koninklijke besluiten werd aan een aantal rijksinrichtingen voor lager onderwijs een rijksinternaat toegevoegd. Pas later, met het koninklijk besluit houdende wijziging van de benaming der rijkslagere scholen voor buitengewoon onderwijs, waaraan een internaat verbonden is, werd de benaming “Medisch-pedagogisch instituut van de Staat” ingevoerd, en dit naar analogie met de vrije MPI’s ( KB 11 juli 1967).

Eenzelfde werkwijze werd gevolgd voor de instituten voor buitengewoon secundair onderwijs (IBSO’s).

Het herbenoemen van deze instelling heeft uiteindelijk geleid tot 16 MPI’s en 2 IBSO’s voor het hele Vlaamse GO!-landschap buitengewoon onderwijs.

Artikel 14 van de Schoolpactwet werd uiteindelijk opgeheven bij artikel 18 van het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs.

Sindsdien ontbreekt in de regelgeving een bepaling die de oprichting van internaten buitengewoon onderwijs, verbonden aan een onderwijsinstelling voor buitengewoon basis- of secundair onderwijs, mogelijk maakt. Nergens wordt nog verwezen naar de mogelijkheid om nieuwe MPI’s of IBSO’s te programmeren.

 Vandaag ziet het buitengewoon onderwijs van het GO! zich geconfronteerd met het feit dat het niet langer mogelijk is om internaten op te richten, verbonden aan een onderwijsinstelling voor buitengewoon basis- of secundair onderwijs, cfr. de MPI’s en de IBSO’s. 

Het is enkel nog mogelijk om autonome internaten op te richten (cfr. KB nr. 456 houdende rationalisatie en programmatie van de internaten van het door de staat georganiseerde of gesubsidieerde onderwijs – 10 september 1986). Aangezien in deze internaten geen paramedische omkadering kan worden ingericht, is dit voor leerlingen met een beperking geen valabele oplossing.

De heersende maatschappelijke tendens is dat ouders steeds vaker internaatsopvang en residentiële opvang eisen voor hun kind. 

Het feit dat de oprichting van nieuwe MPI’s en IBSO’s onmogelijk is, leidt tot een aantal problemen:

- de instellingen worden geremd in hun verdere groei; 

- de MPI’s, die gelegen zijn op dezelfde campus als de school voor buitengewoon secundair onderwijs, hebben zonder uitzondering een grote populatie BuSO leerlingen in hun internaat. De internaten van de MPI’s barsten dan ook uit hun voegen. Bijkomend leidt dit tot een zeer heterogene populatie (2,5 jaar tot 21+) met zeer uiteenlopende poblematiek; 

- een deel van de leerlingen buitengewoon onderwijs komt terecht in internaten van het gewoon onderwijs, waar de omkadering voor de opvang van deze kinderen en jongeren ontoereikend is en de deskundigheid voor het begeleiden van deze doelgroep vaak onvoldoende of niet aanwezig is.

Al onze scholen voor buitengewoon basis- en secundair onderwijs zouden de mogelijkheid moeten hebben om op kwalitatieve manier internaatsopvang te voorzien voor hun leerlingen. Niet alleen komt dit tegemoet aan de steeds groter wordende vraag van ouders naar internaatsopvang voor hun kinderen, er is ook de pedagogische meerwaarde van internaatsopvang in internaten die onlosmakelijk verbonden zijn met een onderwijsinstelling. Bijvoorbeeld : de continuïteit in de begeleiding van kinderen en jongeren met autisme of gedragsstoornissen.

De directies buitengewoon onderwijs zijn dan ook vragende partij om opnieuw in de mogelijkheid te voorzien om internaten buitengewoon onderwijs op te richten die verbonden zijn aan een onderwijsinstelling voor buitengewoon basis- of secundair onderwijs van het GO!

Neemt de minister initiatieven om de vraag van het basisonderwijs en secundair onderwijs GO! naar een nieuwe programmatie van internaten in regelgeving om te zetten?
