bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 57 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1. 
Voor het startschot in bepaalde sporten zoals atletiek, wielrennen, triatlon en duatlon, worden alarmpistolen gebruikt. Meestal worden dergelijke startschotwapens enkel gebruikt voor het officieel starten van een wedstrijd. In sommige gevallen, zoals in bepaalde disciplines van atletiek, is ook de officiële tijdsregistratie gekoppeld aan het startschot.


Als minister van Sport ben ik niet op de hoogte van de technische criteria waaraan een wapen moet voldoen om gebruikt te worden voor officiële tijdsregistratie. De minister van Justitie is bevoegd inzake wapenwetgeving.

2. 
Het K.B. van 18 november 1996 tot indeling van sommige alarmwapens bij de categorie vergunningsplichtige vuurwapens bepaalt dat de korte alarmwapens die zijn gehomologeerd door de Proefbank van vuurwapens, ingedeeld worden bij de vrij verkrijgbare wapens. Door de homologatie bevestigt de Proefbank van vuurwapens dat het wapen niet geschikt is of niet op eenvoudige wijze geschikt kan worden gemaakt voor het afvuren van vaste, vloeibare of gasvormige projectielen.


Zij worden ingedeeld bij de vergunningsplichtige wapens indien de Proefbank geen homologatie uitreikt waarin wordt bevestigd dat het wapen niet geschikt is of niet op eenvoudige wijze geschikt kan worden gemaakt voor het afvuren van vaste, vloeibare of gasvormige projectielen (artikel 1, §1 K.B. 18/11/1996).


Gelet op het voorgaande, is het aangewezen een gehomologeerd alarmwapen als startschot-wapen te gebruiken. 

3.
Er zijn mij geen situaties bekend waarbij het bezit of transport van dergelijke wapens tot problemen heeft geleid bij controles door politiediensten. Het is evenwel aangewezen om bij het vervoeren van een dergelijk wapen steeds een kopie van het homologatieattest bij te hebben. Dit kan men vragen aan de wapenhandelaar waarbij het alarmpistool wordt gekocht of aan de Proefbank van vuurwapens. 

4.
De sportfederaties melden ons geen problemen. Zij gebruiken een gehomologeerd alarmpistool dat niet geschikt is of niet eenvoudig geschikt kan worden gemaakt om projectielen af te vuren (zie vraag 2).

