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Ingangsexamen Geneeskunde   -   Voorbereidingscursussen
Van de aspirant-studenten die dit jaar deelnamen aan één of beide zittijden van het ingangsexamen Geneeskunde, slaagde slechts 28%. Ten opzichte van vorig jaar is dit een daling van 2%. En in vergelijking met het aantal geslaagden in 2003, is dit een daling van 29%.

Het artsensyndicaat BVAS is helemaal niet verontrust over de dalende tendens. Zij zijn van mening dat het examen voorkomt dat er studenten in de richting terechtkomen zonder wetenschappelijke basiskennis. Wanneer studenten geneeskunde willen volgen, vergeten ze daarbij soms dat het bezitten van een wetenschappelijk achtergrond wel degelijk nodig is. Bijgevolg bestaat het examen uit twee delen: één deel peilt naar de wetenschappelijke voorkennis en één richt zich op sociale vaardigheden en attitudes.
Voor de vice-rector biomedische wetenschappen aan de KU Leuven valt bij het slaagpercentage vooral het verschil tussen de provincies op. Terwijl West-Vlamingen slagen met 31,8%, slagen Limburgers slechts met 17,8%, andere provincies schommelen er tussenin. Het voorbije schooljaar werden er aan de KU Leuven een aantal voorbereidende sessies gehouden voor de richting Geneeskunde, waaraan meer dan 1000 mensen deelnamen. Volgens de vice-rector Biomedische Wetenschappen kan aan iedereen een gelijke kans worden geboden indien alle universiteiten eenvormige voorbereidingen zouden organiseren.

Daarom had ik graag van de minister vernomen of hij initiatieven neemt om te komen tot eenvormige voorbereidingscursussen aan de universiteiten voor de richting Geneeskunde? Zo ja, hoe ziet de minister dit concreet?

