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Bij de start van het toelatingsexamen in 1997 waren de universiteiten het er onderling over eens dat zij zelf niet zouden meewerken aan initiatieven om kandidaten voor te bereiden op het toelatingsexamen arts en tandarts. Het niveau van het toelatingsexamen is afgestemd op wat men redelijkerwijze kan verwachten van een leerling die met succes de derde graad van het algemeen secundair onderwijs afgerond heeft. Het toelatingsexamen is daarenboven zo opgevat dat het vooral hun inzicht en probleemoplossend vermogen toetst in plaats louter op geheugen gebaseerde kennis. De kandidaten zouden dus zonder verdere begeleide voorbereiding moeten kunnen slagen voor het toelatingsexamen. 
Toch ervaren vele kandidaten blijkbaar de nood om zich intensief op het toelatingsexamen voor te bereiden. De laatste jaren ontstonden zelfs commerciële initiatieven om kandidaten voor te bereiden op het toelatingsexamen.
Daarom heb ik de universiteiten vorig jaar de toestemming gegeven om, indien zij dit wensten, voorbereidende sessies voor het toelatingsexamen te organiseren. Met het oog op een gelijke toegang voor alle kandidaten heb ik hen gevraagd die voorbereidende cursussen gratis of tegen een symbolisch bedrag aan te bieden. Het blijft echter aan de universiteiten zelf om te beslissen of en hoe zij dergelijke sessies aanbieden. Het examen blijft uiteraard zo opgevat dat bijkomende voorbereiding in principe niet nodig is om te kunnen slagen.
