frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 396 van 15 september 2008
van kris van dijck
1.
Tot 2003 waren de opleidingsdoelstellingen voor de toenmalige basisopleiding van één cyclus luchtvaart niet dezelfde. De opleiding was toen nog gericht op de JAR66-reglementering, ontwikkeld door de JAA (Joint Aviation Authorities). Pas in november 2003 kwam er een officiële Europese richtlijn, de huidige EASA-Part 66-norm, waarop de opleiding nadien is afgestemd. Aangezien het opleidingsprogramma over de jaren heen mee geëvolueerd is met de internationale standaarden (zie vraag 4), is het in principe niet onlogisch dat ook het pakket vrijstellingen voor het behalen van het certificaat evolueert.

2.
Er is minstens driemaal per jaar overleg tussen de hogeschool en het Directoraat-generaal Luchtvaart van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer, zodat de hogeschool haar opleidingsprogramma optimaal kan afstemmen op de geldende richtlijnen. 

3.
De hogeschool heeft geen weet van het feit dat afgestudeerde gegradueerden in luchtvaart helemaal geen vrijstellingen zouden verkrijgen. Noteer dat enkel het Directoraat-generaal Luchtvaart bevoegd is voor het toekennen van een Part66-B-licentie en eventuele vrijstellingen; als Vlaams minister van Onderwijs heb ik daar geen bevoegdheid over.

4.
Bij de omvorming van de basisopleiding van één cyclus luchtvaart tot de professioneel gerichte bacheloropleiding in luchtvaart, afstudeerrichting luchtvaarttechnologie, werd het Part66-accent inhoudelijk versterkt. Zo werden onder meer de modules human factors en luchtvaartwetgeving toegevoegd. Dit moet de afgestudeerden in staat stellen om een maximum aan Part66-B-vrijstellingen te verwerven. 

5.
De studenten worden voor en tijdens hun studies ruimschoots geïnformeerd over de Part66-norm en de evolutie van het regelgevend kader, ook onder meer via de specifieke opleidingsmodule ‘luchtvaartwetgeving’. De studenten kennen in principe dus wel degelijk het belang en de noodzakelijke voorwaarden om een Part66-licentie te bekomen; zij weten ook in welke mate de hogeschool hen daarop voorbereidt.

