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1. Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (bijv. bestrijdings-middelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks moment-opnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.
De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatie-formule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteits-index. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (PIO)

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit). De basiskwaliteitsnorm bedraagt 7.

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index
BBI
Kleur

Beoordeling
9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

De kwaliteit van de Zuid-Willemsvaart

Tabellen 1 tot 3 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen de Zuid-Willemsvaart op het grondgebied van de provincie Limburg (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
De Zuid-Willemsvaart neemt zijn aanvang in Maastricht (Nederland) en doorkruist in Vlaanderen het Limburgse stroomgebied van de Maas. Het wordt in Maastricht via een duiker gevoed door Maaswater. Na een traject van 46,5 km vanaf zijn beginpunt steekt de Zuid-Willemsvaart in Lozen (Bocholt) terug de Nederlandse grens over. Het kanaal Bocholt-Herentals is in het noorden een afsplitsing van de Zuid-Willemsvaart, terwijl het kanaal Briegden-Neerharen in het zuiden de verbinding vormt tussen het Albertkanaal en de Zuid-Willemsvaart.

Het ca. 40 km tellend traject tussen Maastricht-Bosserveld en de sluis van Bocholt is volledig vrij van sluizen; de Zuid-Willemsvaart heeft er een – naar kanaalnormen – relatief hoge stroomsnelheid. Vermelden we ten slotte dat verschillende waterlopen gevoed worden door de Zuid-Willemsvaart (b.v. Vrietselbeek, Zanderbeek) en het kanaal Bocholt-Herentals (b.v. de Huttensondersloot via de Grote Fossé). Ook verschillende natuurgebieden en weilanden (z.g. “vloeiweiden”) worden door de Zuid-Willemsvaart gevoed.

De Prati-index voor zuurstofverzadiging schommelt voor de Zuid-Willemsvaart – afhankelijk van de bemonsterde meetplaats en het bemonsteringsjaar - tussen de klassen ‘matig verontreinigd’ en ‘aanvaardbaar’. De biologische kwaliteit – beoordeeld op basis van de BBI – is matig tot goed.

De evolutie van de waterkwaliteit van de Zuid-Willemsvaart, aangeduid als viswater (en tot aan de aftakking het Kanaal Bocholt-Herentals ook als drinkwater), werd meer in detail geëvalueerd aan de hand van een vergelijking van de meetgegevens van 2003 met die van 2007 en dit van het meest stroomopwaartse meetpunt met VMM-nr. 856000 te Smeermaas (Lanaken) en van meetpunt met VMM-nr. 851700 te Lozen (Bocholt) (op deze 2 meetpunten beschikken we over voldoende historische fysico-chemische meetdata). 

De basiskwaliteitsnormen en de normen voor viswater (karperachtigen) voor de jaren 2003 en 2007 werden voor de 2 meetpunten getoetst om de fysico-chemische evolutie van de waterkwaliteit te kunnen beoordelen:
· De algemene fysico-chemische waterkwaliteit verbetert gestaag tussen 2003 en 2007 in stroomafwaartse richting (mede door de zelfzuiverende werking), en dit voor de beide meetpunten, vooral voor opgeloste zuurstof en totaal fosfor. Zo stijgt het minimum gemeten zuurstofgehalte van 4,6 en 4,2 mgO2/liter (resp. in Lanaken en Bocholt) in 2003 naar 5,5 en 5,1 mgO2/liter in 2007.
· De basiskwaliteitsnormen voor opgeloste zuurstof, totaal fosfor en orthofosfaat werden in 2003 overschreden te Lanaken, in Bocholt enkel voor opgeloste zuurstof en orthofosfaat; in 2007 zijn er in Lanaken enkel nog normoverschrijdingen voor orthofosfaat en zwevende stoffen, en in Bocholt enkel voor orthofosfaat. Zo daalde het gemiddelde gehalte van orthofosfaat van ca. 0,21 mgP/liter in 2003 naar gemiddeld 0,12 mgP/liter in 2007.
· De viswaternormen voor totaal fosfor en nitriet werden in 2003 overschreden te Lanaken, in Bocholt enkel voor nitriet; in 2007 worden de viswaternormen enkel overschreden voor nitriet (gemiddelde gehaltes rond 0.07 mgN/liter), zowel in Lanaken als in Bocholt (deze parameter wordt trouwens in bijna alle viswaters in Vlaanderen overschreden).

Op alle meetplaatsen wordt duidelijk te veel orthofosfaat gemeten en wordt de viswaternorm overschreden voor nitriet. Het te hoge gehalte aan orthofosfaat, gecombineerd met het relatief traagstromend karakter van de Zuid-Willemsvaart zorgt vooral in het voorjaar en de zomer periodisch voor eutrofiëringsverschijnselen (algenbloei met lage zuurstofgehalten ’s nachts en oververzadiging overdag). Het orthofosfaat is afkomstig van de Waalse Maas en wordt ondermeer in relatief hoge concentraties geloosd door het chemisch bedrijf Prayon te Engis (naast andere industriële en huishoudelijke lozingen). 

In het algemeen evolueert de waterkwaliteit van de Zuid-Willemsvaart weinig. Niettemin is er een langzame verbetering merkbaar. Sinds eind de jaren ’90 is er vooral een duidelijke daling geweest van het chemisch zuurstofverbruik en de concentratie aan orthofosfaat.
2. 
De waterkwaliteit van de Zuid-Willemsvaart zou in de toekomst nog kunnen verbeteren, hoewel Vlaanderen slechts zeer weinig impact heeft op de waterkwaliteit van de Zuid-Willemsvaart. 


In het stroomgebied lozen thans ongeveer 14.300 inwoners. Ongeveer 13.507 inwoners wonen langs een straat die voorzien is van riolering zodat de rioleringsgraad thans bijna 94,5% bedraagt. Het afvalwater van ca. 13.349 inwoners is aangesloten op een rioolwaterzuiverings-installatie (RWZI). Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering bedraagt de zuiveringsgraad in het stroomgebied 93,3% wat toch een stuk hoger is dan het Vlaamse gemiddelde (ongeveer 70,6%). De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt  94,7%.

De belangrijkste RWZI’s langsheen de Zuid-Willemsvaart zijn de RWZI van Lanaken (sanering van het afvalwater van o.m. Lanaken en een deel van Maasmechelen), de RWZI van Dilsen (sanering van het afvalwater van o.m. Dilsen-Stokkem een deel van Maasmechelen), de RWZI van Neeroeteren (sanering van het afvalwater van o.m. Maaseik, Opglabbeek en As), de RWZI van Bree (sanering van het afvalwater van o.m. Bree en Meeuwen-Gruitrode), de RWZI van Lozen (sanering van het afvalwater van een deel van Bochelt), de RWZI van Bochelt (sanering van het afvalwater van o.m. delen van Bochelt en Peer).

Een significante verbetering van de waterkwaliteit van het kanaalwater kan dan ook enkel verwacht worden als de vervuilende bronnen van het Maaswater stroomopwaarts van Maastricht, m.a.w. vooral in Wallonië, aangepakt worden. M.b.t. de huishoudelijke lozingen is de Waalse regio inmiddels wel aan een inhaaloperatie bezig. Zo werd in november 2007 het zuiveringsstation van Liège-Oupeye (446.500 IE) in gebruik genomen en zijn de zuiverings-stations van Liège-Sclessin (150.000 IE) en Lives-sur-Meuse (Namen; 81.500 IE) in aanbouw; de ingebruikname is voorzien voor, respectievelijk 2009 en 2010. Uiteraard betekent de ingebruikneming van deze zuiveringsinstallaties niet dat de voorziene vuilvracht reeds volledig aangesloten is. Toch kunnen we stellen dat de kwaliteit van het Maaswater dat Vlaanderen vanuit Wallonië binnenstroomt in de komende jaren verder zal verbeteren.
Specifiek gericht op de biologische kwaliteit en de Zuid-Willemsvaart als biotoop en voortplantingsplaats voor vissen, ongewervelden, e.d. werden specifieke maatregelen genomen, b.v. de aanleg van vispaaiplaatsen. Onder meer in de zwaaikom van Lozen en in Dilsen zijn dergelijke projecten al uitgevoerd.

3. 
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank (VIS) ingevoerd. Dit meetnet omvat ca 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van 5 à 7 jaar bemonsterd. 


De laatste campagne op de Zuid-Willemsvaart dateert van het najaar 2004. 

Voor de resultaten van deze visbestanden en de biologische kwaliteit van paling en roofvis verwijzen we graag naar de VIS- databank op http://vis.milieuinfo.be en naar het rapport in bijlage 2 (Van Thuyne, G.; Breine, J. (2005). Visbestandopnames op de Zuid-Willemsvaart (2004). IBW.Wb.V.R. 2005.133). In de VIS-databank wordt eveneens per locatie consumptie-advies verstrekt en kan de biologische kwaliteit opgevraagd worden.

Bronnen: 

· VIS-databank: http://vis.milieuinfo.be
· Van Thuyne, G., Breine, J. (2005). Visbestandopnames op de Zuid-Willemsvaart (2004). Rapporten van het instituut voor bosbouw en wildbeheer - sectie visserij, 2005(133). Instituut voor Bosbouw en Wildbeheer: Geraardsbergen: Belgium. 12 pp.
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