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Mobiliteitshulpmiddelen voor personen met een verworven handicap vóór 65 jaar vallen onder twee beleidsniveaus: het federale niveau en het niveau van de Vlaamse Gemeenschap. In Vlaanderen richten personen met een handicap zich tot het federale Riziv en het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). 

Op federaal niveau werd conform het koninklijk besluit van 12 januari 2005 een één-loketsysteem opgericht met 1 aanvraag via 1 toegangspoort: het loket van het ziekenfonds. Hierbij behandelt de adviserende geneesheer van het ziekenfonds de aanvraag van het mobiliteitshulpmiddel waarop hij goedkeuring geeft of het dossier afkeurt. Afhankelijk van het type mobiliteitshulpmiddel met de eventuele nodige aanpassingen en hulpstukken dragen  het Riziv en/of het VAPH een belangrijk deel van de kosten. Een eventuele doorverwijzing van het Riziv naar het VAPH gebeurt intern. 

Het nieuwe rolstoelbeleid omvat sinds 2005 drie grote wijzigingen: de vernieuwde aanvraagprocedure, het eenheidsdossier en de nieuwe nomenclatuurlijst met een vooropstellen van een verhoogde efficiëntie en verbeterde terugbetalingsprocedure. 

De nieuwe aanvraagprocedure zorgt echter voor een toegenomen administratieve overlast door de uitgebreidheid van de documenten, die stijgt naarmate de ernst van de handicap toeneemt. Er is ook sprake van dubbel opgevraagde informatie met administratieve inefficiëntie als gevolg.

Daarnaast is er voor het eenheidsdossier een inefficiënte doorverwijzing van de ziekenfondsen (Riziv) naar het VAPH. 

Wat de nieuwe nomenclatuurlijst betreft, zijn de gewraakte technische fabricagemaatstaven verdwenen en vervangen door meer functionele criteria. Echter, het functioneringsrapport dat de functionele mogelijkheden beschrijft, wordt onvoldoende in rekening gebracht bij de goedkeuring van het mobiliteitshulpmiddel. Bovendien blijft het Riziv vasthouden aan een limitatieve lijst van hulpmiddelen die destijds aanleiding was tot een veroordeling van het Europees Hof van Justitie.  

Rekening houdende met de opgesomde knelpunten van inefficiëntie en ondoelmatigheid, lijkt het op korte termijn veel eenvoudiger indien personen die hun handicap verworven hebben beneden de leeftijd van 65 jaar het VAPH als toegangsloket krijgen in plaats van het Riziv. Het VAPH recupereert dan de tegemoetkomingen bij het Riziv.  

1. Wat is de visie van de minister op de problematiek van het hulpmiddelenbeleid? 

2. Gaat de minister ervan uit dat het hulpmiddelenbeleid voor personen met een handicap en specifiek het rolstoelbeleid belangrijke knelpunten vertoont? Zo ja, welke maatregelen plant de minister om deze knelpunten weg te werken? 
