frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 101 van 27 november 2008
van dirk de cock
1.
Zoals aangekondigd in mijn persbericht van 12 juni 2007 en in mijn beleidsbrief Onderwijs en Vorming 2007-2008 (punt 2.4.3) heeft het ministerie van Onderwijs en Vorming in samenwerking met de vakorganisaties begin 2008 een brede marktbevraging georganiseerd. Van de zeven aangeschreven aanbieders diende uiteindelijk enkel Ethias een offerte in. Na deze marktbevraging werd onderhandeld met Ethias. Als gevolg van de onderhandelingen is een bijlage bij de bestaande polis en een dienstverleningsovereenkomst goedgekeurd, met ingang op 1 september 2008. De premies liggen nu vast tot 2010 en een formule werd afgesproken voor de premieherziening. Dit werd op 28 mei 2008 bij persmededeling van het departement Onderwijs en Vorming bekend gemaakt. Deze aangepaste polis is sinds 1 september 2008 in uitvoering. Ik verwijs ook naar mijn beleidsbrief Onderwijs en Vorming 2008-2009, punt 1.4.3.
2.
Er is geen Europese, maar een Belgische marktbevraging geweest. Nader onderzoek in het najaar van 2007 heeft immers uitgewezen dat niet-Belgische verzekeraars in de praktijk niet in aanmerking komen, omdat hospitalisatieverzekeringen ontwikkeld worden in aanvulling op de specifieke Belgische wetgeving inzake ziektekosten (RIZIV-codes en –tarieven).


Er waren geen andere kandidaten dan Ethias. De oorzaak hiervoor is vooral dat een aanzienlijke populatie vrijwillig kan aansluiten op een collectieve polis, waardoor het individueel beheer voor de verzekeraar heel duur wordt en het risico van een antiselectie groot wordt.


Uit de marktvergelijking is gebleken dat de premies van Ethias voor een hospitalisatieverzekering met dergelijke waarborgen marktconform zijn. De marktwerking lijkt op het eerste zicht niet beïnvloed te worden door de formule van bevraging. 

De kenmerken van een hospitalisatieverzekering verschillen zodanig van deze van een verzekering gewaarborgd wonen - het uitgangspunt van deze laatste is het ondersteunen van een verdere afbetaling van een hypothecaire lening ingeval van werkloosheid of arbeidsongeschiktheid - dat de piste die binnen de verzekering gewaarborgd wonen thans onderzocht wordt en die zich situeert binnen het sneller activeren van werklozen, gewoon niet toepasbaar kan zijn binnen een hospitalisatieverzekering.
3.
Zie het antwoord op vraag 1. Bovendien heeft Ethias in 2007 de groep boven 65 jaar ingelicht over de mogelijkheid tot spreiding van betaling en over alternatieve verzekeringsformules.
4.
Het toezicht op de uitvoering is contractueel georganiseerd door de huidige, herziene polis en de dienstverleningsovereenkomst. Het aandeelhouderschap van de Vlaamse overheid zal niet leiden tot nieuwe gesprekken met Ethias. 

