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op vraag nr. 71 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van monique moens
1. 
Geert Stevens

2. 
Eenmanszaak en enkele medewerkers op losse basis

3. 
BVBA

4. 
28 februari 2000

5. 
Ondersteuning bieden (sport adviseren) voor organisatoren van evenementen, federaties, enz…en minder bekende sporten onder de grote aandacht brengen van het publiek.


Globaal wordt er in de schrijvende en de beeldende pers vooral aandacht geschonken aan de populaire sporten zoals voetbal en wielrennen. De andere sporten, die men nevensporten noemt, komen minder onder de aandacht terwijl we Vlaamse topsporters en topsportclubs kennen die in hun discipline eveneens recht hebben op meer media-aandacht. In die optiek probeert GLS dan ook zoveel mogelijk nieuws uit alle sporten te brengen. Dienaangaande beschikt de GLS-website over een eigen nieuwsarchief (door iedereen te raadplegen) waarop meer dan 24000 nieuws-berichten kunnen geconsulteerd worden. Enkele voorbeeldberichtjes

· Golf: Belgen starten matig op Orange Bowl Junior (28 december 2008)

· Rolstoelbasketbal: Antwerp Players baas in kersttornooi te Melsele (28 december 2008)

· Roeien: profcontract voor vier toppers wordt verlengd (28 december 2008)


Kortom: Sportadviesbureau GLS heeft als voornaamste doel om via een korte berichtgeving aandacht te geven aan alle sporten, en meer bepaald de prestaties van de Vlaamse topsporters.

6. 
De samenwerking tussen Topsport Vlaanderen en GLS wordt geconcretiseerd via de website www.topsportvlaanderen.be. Deze website is in het leven geroepen om een duidelijk en correct beeld te geven van wat topsport in Vlaanderen betekent. 

Een internationale wedstrijdkalender speelt hierin ook een belangrijke rol. Deze internationale wedstrijdkalender is een samenvoeging van de jaarprogramma’s van alle Vlaamse topsporters en geeft een mooi overzicht van waar en wanneer onze topsporters in actie treden.  


In de komende maanden zal deze kalender in een volledig nieuw kleedje gestoken worden en zal hij zelfs onder een aparte site, www.topsportkalender.be, fungeren. GLS zal zoveel mogelijk van de wedstrijden opgenomen op deze internationale wedstrijdkalender van een verslag voorzien.


Er wordt een win-winsituatie gecreëerd: GLS heeft een volledig overzicht van de internationale kalender van onze Vlaamse topsporters, de website Topsport Vlaanderen wordt op zijn beurt voorzien van de wedstrijdverslagen door GLS. Ook wordt het sportnieuws van GLS op de site van Topsport Vlaanderen gebracht, omgekeerd brengt GLS de evenementen waaraan Topsport Vlaanderen is verbonden nadrukkelijker in het nieuws, ook de acties waarmee Topsport Vlaanderen uitpakt worden geaccentueerd.
7. 
Voor de samenwerking met GLS en voor het aankondigen van specifieke activiteiten van Topsport Vlaanderen, zoals Samen in Topform, Sterren van Morgen, De wieler-6-daagse, …  via de website van GLS, werd een eenmalige bijdrage van 3.500 euro betaald.

8.
De meerwaarde bestaat er vooral in dat alle Vlaamse topsporters aandacht krijgen via een korte berichtgeving die dagelijks meerdere malen wordt geactualiseerd. We merken zelfs dat sport-journalisten van kranten dit als een zeer handig instrument beschouwen en daarna ook een specifiek en uitgebreid artikel in hun krant laten verschijnen. Het is met andere woorden een zeer goede aanzet tot een uitgebreid artikel of zelfs aandacht bij radio en televisie.

