hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 755 van 13 juni 2008
van vera dua
1.
De Vlaamse Regering werd niet in kennis gesteld  van de vergunningsaanvraag ingediend voor het project “Snowgames”. Er werd geen afschrift van het milieueffectenrapport overgemaakt aan de Vlaamse Regering en de Vlaamse Regering werd niet op de hoogte gebracht van het te houden openbaar onderzoek.

Er werd geen milieueffectenrapport overgemaakt, omdat volgens de mededeling van de ambtenaar van de gemeente Lessines, in het milieueffectenonderzoek bij de volledigverklaring door de bevoegde overheid is vastgesteld dat er geen “aanzienlijke grensoverschrijdende negatieve effecten in het Vlaamse gewest” worden verwacht.

Het dossier zal door mijn administratie in overleg met het Waals Gewest, de gemeente Lessines en de grensgemeenten Galmaarden, Geraardsbergen en Brakel verder opgevolgd worden om te garanderen dat in de vergunning opgenomen milieu- en mobiliteitsvoorwaarden zullen worden nageleefd .Op basis van het voormelde overleg zullen onder meer de noodzakelijke stappen ondernomen worden om zeker de mobiliteitsproblematiek grensoverschrijdend met Vlaanderen in goede banen te leiden.

2.
Als Vlaams minister bevoegd voor Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur ben ik niet rechtstreeks op de hoogte gebracht van “de positieve reactie van het Streekplatform Zuid-Oost-Vlaanderen” en/of in welk kader en/of onder welk statuut deze positieve reactie zou gegeven zijn.
Zoals hoger vermeld zal het overleg worden voortgezet inzake toepassing van milieumilderende maatregelen en inzake de mobiliteitsaspecten (o.a. bereikbaarheid over de weg, via openbaar vervoer).
Aanvullend wil ik hierbij citeren uit die reactie van het Streekplatform, die met betrekking tot mobiliteit stelt:
“In het Streekpact (langetermijnvisie voor de regio) worden de knelpunten van de N60 (omleiding in Ronse) en de N42 door de regio naar voor geschoven als prioritaire aandachtspunten. Het feit dat bezoekers van Snow Games via deze toegangswegen Lessen zullen bereiken, vormt een bijkomend argument om werk te maken van een goede noord/zuidontsluiting van de regio. Ook de verbinding met het openbaar vervoer dient verder uitgewerkt te worden om bezoekers een degelijk alternatief voor het gebruik van de wagen aan te bieden.

De gebrekkige ontsluiting is dan ook één van de belangrijke aandachtspunten die het Streekoverleg wil meegeven aan de Vlaamse Overheid wanneer in het najaar 2008 de dialoog wordt aangegaan rond het door de regio goedgekeurde Streekpact.

Verder dringen wij er vanuit het Streekoverleg op aan dat de realisatie van dit project gebeurt in harmonie met de omgeving en met respect voor de wettelijke en milieunormen. Duurzaamheid is één van de prioritaire thema’s die in het streekpact werd weerhouden. Vandaar dat er vanuit het Streekoverleg ook wordt aangedrongen dat de ontwikkeling van Snow Games in Lessen gebeurt volgens duurzame principes en gebruik makend van de nieuwe technologieën en energiebesparende maatregelen.”
3.
Zoals eerder vermeld is de Vlaamse regering niet ingelicht over het milieuonderzoek omdat de mobiliteitsimpacten als “niet aanzienlijk” werden ingeschat en er geen aanzienlijke gewestgrensoverschrijdende effecten ingeschat worden.

Het is niet mijn bevoegdheid om voor dit dossier op het grondgebied van het Waalse gewest een mobiliteitsplan te laten opstellen.

Verder overleg zal de nood aan maatregelen verder duidelijk maken.

