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Stedenbouwkundige verordening hemelwater   -   Aanpassing
Wie begaan is met de veiligheid en de kwaliteit van het watermilieu streeft naar het opvangen van het hemelwater aan de bron.
Vlario (d.i. het overlegplatform voor de riolerings- en afvalwaterzuiveringssector in Vlaanderen) heeft na een uitvoerig overleg met alle betrokken actoren in de sector (de VVSG, de provinciebesturen, de intercommunales actief in de waterzuiveringsector, de drinkwatermaatschappijen, de gemeentebesturen, de KUL, de Bond Beter Leefmilieu, e.a.) een consensus bereikt over een aanpassing van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening “hemelwater”.

Sinds de Vlaremregelgeving het gescheiden rioolstelsel heeft ingevoerd en de verplichting om op privaat terrein een gescheiden rioolstelsel aan te leggen, is het afkoppelen van het hemelwater een noodzaak geworden. Het ophouden van hemelwater aan de bron en ter plaatse laten infiltreren, is nog belangrijker geworden door de dalende grondwatertafels en derhalve noodzakelijk voor deze grondwaterreserves.

De door de VZW Vlario aangepaste gewestelijke stedenbouwkundige verordening biedt hierop een antwoord: uit een enquête bij 186 gemeentebesturen blijkt dat 81 procent van deze gemeenten voorstander is van de wijziging. Ook in de door het Vlaams Parlement goedgekeurde resolutie (Stuk 1504 (2007-2008)-Nr. 6) betreffende de saneringsplicht van afvalwater vraagt het Parlement aan de Vlaamse Regering in punt 13: ”de maximale afkoppeling (waar technisch mogelijk) en het hergebruik van de hemelwaters, ook door infiltratie te stimuleren en daaraan invulling te geven door onder meer een openbaredienstverplichting voor de drinkwatermaatschappijen, de invoering van een eventuele regulerende en vermijdbare heffing op niet van de riool afgekoppelde verharde oppervlakten, een handhaving van de afkoppelingsplicht en de aanpassing van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening zoals voorgesteld door VVSG en Vlario.
1. Is het voorstel van de VZW Vlario tot gewijzigde gewestelijke stedenbouwkundige verordening “hemelwater” reeds voorgelegd en besproken door de diverse gewestelijke administraties? Welke zijn de resultaten en opmerkingen?

2. Komt er deze legislatuur nog een voorstel van gewijzigde gewestelijke stedenbouwkundige verordening “hemelwater”?

