kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 75 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1.
Als bijlage 1 vindt u een overzicht van de jaarlijkse uitgaven (in euro) per gebouw van de Vlaamse overheid waarvan het huurcontract momenteel beheerd wordt door het Agentschap voor Facilitair Management (AFM). Aangezien de contractueel bepaalde betalingen in de meeste gevallen op zesmaandelijkse basis gebeuren, kan niet tegemoet gekomen worden aan de vraag tot overzicht op maandbasis. De gebouwencodes zijn deze zoals gehanteerd door het AFM.

2.
Het antwoord op deze vraag behoort niet tot mijn bevoegdheid.

3.
Als bijlage 1 vindt u een overzicht van de jaarlijkse uitgaven (in euro) sinds 1998 per gebouw van de Vlaamse overheid waarvan het huurcontract momenteel beheerd wordt door het Agentschap voor Facilitair Management (AFM), alsook bijhorende grafieken.
4.
Als bijlage 2 vindt u een overzicht van de huidige gemiddelde kostprijs per vierkante meter per provincie. Deze cijfers zijn gebaseerd op de lopende huurcontracten die door het AFM beheerd worden. Hierbij dient opgemerkt te worden dat de kostprijs van de archiefruimte uit het totaalbedrag gehaald werd om vertekening te voorkomen. Tevens werd de provincie Vlaams-Brabant opgesplitst in Brussel en Vlaams-Brabant uitgezonderd de hoofdstad. De prijzen in Brussel zijn immers niet representatief voor de hele provincie.


Voor lopende huurcontracten heeft de evolutie van de huurprijzen de afgelopen tien jaar de consumptieindex gevolgd. De huurprijs bij nieuwe inhuringen is uitermate onderhevig aan tijdelijke en lokale marktschommelingen.

Zoals u merkt werd nog niet voor niet elk gebouw de evolutie van de prijs per m² over de laatste 10 jaar berekend.  Het is wel mogelijk deze berekening te maken, maar dit vergt een inspanning die binnen het tijdsbestek van de beantwoording van deze vraag niet haalbaar is. 

bijlagen

1.
Overzicht van de jaarlijkse uitgaven (in euro) per gebouw van de Vlaamse overheid waarvan het huurcontract momenteel beheerd wordt door het Agentschap voor Facilitair Management (AFM)
2.
Overzicht van de huidige gemiddelde kostprijs per vierkante meter per provincie.
