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“Gesticht Vyvens” Zingem   -   Bescherming

“Gesticht Vyvens” in Huise (Zingem) werd gebouwd op het einde van de 19de eeuw en werd oorspronkelijk gebruikt als weeshuis en school voor meisjes en als “oudmannen en – vrouwenhuis”. Dit gebouw is het kloppend hart van deze landelijke gemeenschap. Het is nog steeds de school van het dorp en het was vroeger ook een cultureel centrum avant la lettre. Bouwkundig is het een klassiek, symmetrisch opgetrokken gebouw met fronton en torentje. 

Het  “Gesticht Vyvens” wordt momenteel echter met de sloop bedreigd. De eigenaar, de Vrije Basisschool Huise, heeft concrete bouwplannen en wil het gebouw met de grond gelijkmaken om er een ultramodern complex neer te poten. Dit zou een zeer spijtige zaak zijn. Het gaat om een robuust, stevig en perfect renoveerbaar gebouw, dat een betere bestemming verdient dan te worden platgegooid.

Ten eerste sluit het gebouw onmiddellijk aan bij de oostgrens van een beschermd molenlandschap en vormt het op deze manier een hoofdelement in de achtergrondsector van de beschermde molen. 

Ten tweede situeert het gebouw zich in een schitterende “ankerplaats” van de Vlaamse Ardennen, die uitzonderlijk waardevol is wegens de densiteit van kastelen (de kasteeldomeinen van Kruishoutem, Nokere, Lozer, Wannegem en Mullem) en molens (de molens van Wannegem, Huise en Mullem). Belangrijk is ook dat het zich bevindt in de nabijheid van de vermaarde kasseiweg “Huisepontweg.” 

Ten derde ligt “Home Vyvens” centraal in de ankerplaats en bovendien op een heuveltop, die deel uitmaakt van de hoogste heuvelrug van de betrokken ankerplaats.

De actiegroep “Red het Klooster” heeft een verzoek tot de minister gericht om een procedure op te starten om het “Gesticht Vyvens” te beschermen, zodat het niet gesloopt kan worden. Deze eis wordt ondersteund door diverse plaatselijke verenigingen.

1. Werd er door de minister effectief een beschermingsprocedure voor het Gesticht Vyvens opgestart? 

Zo ja, in welke fase bevindt deze procedure zich momenteel? Binnen welke termijn kan deze bescherming gerealiseerd worden?

Zo neen, wat is de reden van het niet opstarten van een beschermingsprocedure? Is de minister van plan om ter zake nog enig initiatief te nemen?

2. Werd er ondertussen reeds een bouwaanvraag ingediend voor de sloop van dit gebouw? Wat is de stand van zaken met betrekking tot de procedure van de aanvraag tot sloop?

