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De stad Geel stelde een startnota op in het kader van het module 13-project “verbetering fietspaden langsheen de N19 te Geel”. Het fietspad in kwestie is vrijliggend en 1,50 à 1,60 meter breed en zodanig vervormd door boomwortels dat het oncomfortabel en onveilig is om te gebruiken. In principe zou dit fietspad, dat deel uitmaakt van het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk, moeten worden afgesloten voor alle fietsverkeer totdat het vernieuwd wordt. 

De startnota werd besproken op de gemeentelijke begeleidingscommissie van 6 september 2007 in aanwezigheid van alle relevante actoren van lokaal en bovenlokaal niveau. Op 18 oktober 2007 werd de startnota geagendeerd op de provinciale auditcommissie. De auditor ondersteunt de wens van de stad en dringt aan op spoedig structureel onderhoud van het bestaande fietspad, maar stelt dat dit niet kan worden gefinancierd met middelen vanuit de module 13. 

In navolging hiervan werd zowel aan minister Crevits als aan minister Van Brempt de vraag gesteld om duidelijkheid te scheppen bij de interpretatie van het begrip “verbetering van fietspaden” (schriftelijke vraag nr. 29 aan K. Van Brempt; Websitebulletin publicatiedatum 06-12-2007).  In haar antwoord gaf minister Van Brempt aan dat zij er zich wel van bewust was dat het onderscheid tussen structureel onderhoud en een convenantgebonden project voor discussie kan zorgen.  De minister zou het initiatief nemen om dit te bespreken met haar collega bevoegd voor Openbare Werken en zo trachten een structurele oplossing uit te werken om het onderscheid tussen de verbetering van een fietspad met module 13 en structureel onderhoud mogelijk te maken.  In een vraag om uitleg bracht ik de problematiek opnieuw naar voor in de commissiezitting Openbare Werken, Energie en Mobiliteit van 4 december 2007 (Handelingen C73 – OPE9 – 4 december 2007, blz. 6 e.v.).  De minister van Openbare Werken gaf ook hier aan dat zij samen met haar collega van Mobiliteit snel meer duidelijkheid hierover zou scheppen.

Tijdens mondelinge contacten met het departement Mobiliteit in het voorjaar van 2008 kreeg de stad Geel het advies om de projectnota toch verder uit te werken. Met andere woorden de verbetering van het fietspad kon toch gebeuren met middelen van de module 13.

De stad heeft daarop gevraagd om deze mondelinge mededeling ook schriftelijk te bevestigen, zodat er op een reglementaire wijze verdergewerkt zou kunnen worden  en de projectnota zou kunnen opstarten. Het departement Mobiliteit raadde de stad Geel aan om deze vraag te stellen aan de Vlaamse Fietsmanager. De stad verstuurde deze brief op 25 april 2008.Tot op vandaag werd op deze brief nog geen antwoord ontvangen.

In oktober 2008 liet het Departement Mobiliteit weten dat het fietspad niet verbeterd kan worden via module 13, maar enkel via structureel onderhoud.

Het stadsbestuur van Geel wordt in dit dossier voortdurend van het kastje naar de muur gestuurd. We zijn nu meer dan één jaar verder, alle actoren zijn het erover eens dat het fietspad dringend aangepakt moet worden, maar niemand blijkt te kunnen vertellen op welke manier dit gefinancierd moet worden. 
Nemen de ministers initiatieven om zo snel mogelijk duidelijkheid te scheppen in dit dossier, zodat de verbetering van het fietspad prioritair uitgevoerd kan worden?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Van Brempt (vraag nr. 138) en Crevits( nr. 323).
