frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 148 van 22 januari 2009
van an michiels
1+2+3. 
We hebben op dit ogenblik geen zicht op de scholen voor buitengewoon onderwijs die een auti-werking aanbieden en de leerlingen die in deze auti-werking les volgen. Ook de gegevens over andere leerlingen in deze scholen ontbreken. 

Op het niveau van de leerlingen kennen we enkel het type waar zij via hun attest naar georiënteerd worden. Precieze kenmerken als ASS, maar ook andere zoals bvb. de graad van slechtziendheid worden op dit moment niet als leerlingenkenmerk opgevraagd, omdat deze informatie geen basis vormt voor de financiering of subsidiëring van scholen voor buitengewoon onderwijs.

Op niveau van school en schoolwerking is nu ook niet gedefinieerd wat een auti-werking precies inhoudt. Een specifieke schoolwerking maakt ook geen deel uit van de financierings- of subsidiëringsvoorwaarden.

In dit verband wil ik wel graag wijzen op de pilootscholen die betrokken waren bij het autismeproject 2004-2007 en die hun expertise ten dienste blijven stellen van andere scholen waarmee ze al dan niet een samenwerkingsverband hebben. 

De vraagsteller kan het overzicht van de betrokken scholen raadplegen op onze webstek: http://www.ond.vlaanderen.be/autisme/default.htm
Het toekomstige leerzorgkader zal het mogelijk maken voor scholen om expliciet een aanbod voor de doelgroep ASS (doelgroep H) aan te bieden. Binnen leerzorg zullen we deze scholen en hun leerlingen wel kennen.
4. 
In het gewoon onderwijs kennen we de leerlingen die GON-begeleiding krijgen omwille van een ASS-problematiek.
Binnen de beschikbare informatie houden we rekening met de diagnose gesteld door de voor het GON erkende diagnosestellers ((kinder)psychiater, de referentiecentra of het COS) en de diagnose voor leerlingen waarbij ASS, vóór 01/09/2006, ook vastgesteld kon worden door een andere instantie.
Hierbij de geverifieerde cijfers schooljaar 2008/2009 van het aantal GON-leerlingen met vermelding van ASS- problematiek:
Door een erkende diagnosesteller: 
3.514
Door een andere diagnosesteller:
361
5.
Er bestaat geen cijfermateriaal over leerlingen met ASS-diagnose die zonder begeleiding les volgen in het gewoon onderwijs. Wellicht is deze doelgroep aanwezig in het gewoon onderwijs. 

Vermoedelijk heeft een deel van deze leerlingen met ASS-diagnose geen specifieke onderwijsnood; anderzijds kan het ook dat zij die toch een uitgesproken onderwijsnood hebben binnen de bestaande omkadering op een adequate manier worden geholpen.
Door het leerzorgkader zal, door o.a. de introductie van duidelijke criteria en de introductie van het G-document, deze groep beter in beeld komen.
