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Bedrijven die zich langsheen gewestwegen vestigen, zijn onderworpen aan, zowel voorwaarden uitgevaardigd door het Vlaamse gewest, als voorwaarden namens de lokale overheid.

Het gewest legt voorwaarden op van stedenbouwkundige aard, o.a. ook de wijze waarop het bedrijf verkeersveilig dient te worden ontsloten. De gemeente legt exploitatievoorwaarden op en zal in vele gevallen, afhankelijk van het soort activiteit, daartoe de vergunning afleveren.

De juiste exploitatievoorwaarden van het bedrijf ARGEX zijn het Agentschap Wegen en Verkeer onbekend.

De wegenwachters van het Vlaamse gewest waken over de staat van de rijbaan. Indien zij vaststellen dat er een ontoelaatbare vervuiling optreedt, wat in het geval van ARGEX inderdaad reeds geschiedde, wordt het bedrijf in kwestie aangemaand te ruimen en worden ze op hun verantwoordelijkheid ter zake gewezen. Het Vlaamse gewest beschikt echter niet over de bevoegdheden om in deze materie verbaliserend op te treden; enkel de lokale politie is daartoe gemachtigd.

 

Vervuiling die te wijten is aan de activiteiten van een aangelande, kan niet worden beschouwd als normale vervuiling van de rijbaan. Normale vervuiling wordt ondervangen door de regelmatige onderhoudsbeurten van het Vlaamse gewest. Indien abnormale vervuiling optreedt, draagt de aange-lande wel degelijk een permanente verantwoordelijkheid en kan hij bovendien aansprakelijk worden gesteld voor daaruit resulterende ongevallen. Het bedrijf ARGEX wordt hiervan geenszins ontheven door een dagelijkse veegbeurt. Indien dit onvoldoende blijkt, dienen zij ofwel frequenter te vegen of op het bedrijfsterrein maatregelen te nemen die beletten dat vrachtwagens de gewestweg vervuilen.

Het Vlaamse gewest zal de wegenwachters opdracht geven voor een verhoogd toezicht. Ook de lokale politie zal nogmaals worden ingelicht.
