hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord
op vraag nr. 385 van 05 februari 2009
van annick de ridder
Uiteraard deel ik uw bekommernis om het feit dat de naderingsverlichting van de luchthaven Antwerpen die gesitueerd is op het Fort III van Borsbeek, steeds frequenter het doelwit wordt van vandalisme. Waar men vroeger nog kon twijfelen over de oorzaak van de schade, blijkt nu steeds meer dat het gaat om doelbewuste acties tegen de luchtvaartinfrastructuur.

De luchthaven Antwerpen deed steeds aangifte van deze beschadigingen bij de lokale politiezone MINOS waartoe Borsbeek behoort.

De burgemeester van Borsbeek werd aangeschreven en gewezen op het potentieel gevaar dat kan voortspruiten uit dergelijk vandalisme en op de straffen die in het luchtwetboek voor dergelijke wandaden voorzien zijn.

Ik verwacht dat de politie hier met grote waakzaamheid zal optreden.

Het Fort is een uitgestrekt en open domein dat verschillende functies vervult. Het ligt niet voor de hand om dit domein af te sluiten, temeer daar de obstakellichten op verschillende plaatsen van het Fort gesitueerd zijn.

Intussen deed de luchthaven al het nodige om de schade aan de crossbar te herstellen.

Er werd een voorlopige stelling opgericht waarop een tijdelijke naderingsverlichting is geplaatst. Deze voorlopige stelling is afgeschermd met werfhekkens.

Zij is in gebruik sedert vrijdag 30 januari.

De luchthaven gaf ook opdracht tot het plaatsen van een nieuwe crossbar die zal omheind worden, wat met de beschadigde crossbar niet het geval was.

De nieuwe crossbar zal naar verwacht tegen 1 maart in gebruik zijn.

De luchthaven heeft een speciale verzekering die ook vandalisme op naderingsinstallaties dekt. De verzekeringsmaatschappij zal in dit geval tussenkomen.

Ik hoop dat deze aanpak zal leiden tot een vermindering van de moedwillige beschadiging van de installaties.

