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In 2006 was er een bijkomende dotatie voor de onkostenvergoeding van 750 plaatsen binnen de zelf-standige kinderopvang, in 2007 kwamen er middelen voor 1000 plaatsen bij. Bovendien werden er middelen voorzien om voor de bestaande financieel ondersteunde plaatsen de onkostenvergoeding op te trekken van 399,00 naar 500 euro.

Dit impliceerde een investering in de sector van 1,533 mio euro. Het totaal aantal plaatsen waarvoor hiermee een onkostenvergoeding kon voorzien worden, kwam daarmee op 8273.

In 2007 werden bijkomende middelen verworven voor 875 plaatsen (0,437 mio euro). Bovendien bevatte het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang een actie voor de zelfstandige sector (1,87 mio euro).

In 2008 werd 1,257 mio euro verworven voor 2423 plaatsen.

Er werd in 2008 een goedkeuring door de Vlaamse Regering gegeven voor het luik “sociale maatregelen”: dit luik bevat ook 6 mio euro middelen voor de zelfstandige sector.

Vier mio euro zal gebruikt worden om de onkostenvergoeding voor de minicrèches op te trekken van 22 naar 28 plaatsen, alsook voor het installeren van een onkostenvergoeding voor zelfstandige kinder-dagverblijven tot 28 plaatsen. Daarnaast wordt 1,5 mio euro voorzien voor meer onkosten-vergoedingen door de uitbreiding met 3000 plaatsen van de minicrèches. Voor het oprichten van een fonds voor financiële tegemoetkoming wordt 320 000 euro voorzien.
Dit maakt dat sinds het begin van de legislatuur zo’n 11 miljoen euro werd vrijgemaakt voor bijkomende onkostenvergoedingen én voor een verhoging en uitbreiding hiervan.

Bovendien kan de zelfstandige kinderopvang sinds 2009 instappen in het systeem van inkomens-gerelateerd werken. Hierbij krijgt de initiatiefnemer een vast bedrag voor de opvang, betaalt de ouder de opvang volgens het gezinsinkomen én betaalt de overheid het verschil terug. Voor dit systeem is 42,5 mio euro voorzien.







