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Oostende kent de laatste jaren een toename van het aantal daklozen. Veel mensen zakken af naar Oostende op zoek naar een beter leven. Vaak komen ze bedrogen uit, maar aangezien hun leven voorheen niet beter was, en een terugkeer het toegeven van falen impliceert, blijven ze hangen. 

Als gevolg hiervan verzeilen velen in de armoede. Een aantal mensen kan niet terecht in het bestaande netwerk van opvanginitiatieven. Oostende kent dan ook een tekort aan opvangplaatsen voor thuislozen, een tekort aan opvangplaatsen voor thuisloze jongeren, er is een tekort aan crisisopvang in de regio, er is een tekort aan opvangplaatsen voor thuislozen met een specifieke verslaving, en er is in de regio geen nachtasiel voor thuislozen. 

Om hier enigszins aan tegemoet te komen, startten het CAW (centrum voor algemeen welzijnswerk) & JZ Middenkust vorig jaar in samenwerking met een aantal lokale actoren een tijdelijke winteropvang voor daklozen. Van 15 december tot 15 maart kunnen daklozen overnachten in een verwarmd gebouw, ze krijgen een sober avondmaal en ontbijt. Het gaat om een kleinschalig initiatief, waarbij men gestart is met een opvangcapaciteit van 10 bedden. Ten gevolge van de winterpiekmomenten werd de capaciteit opgetrokken tot 20 bedden gezien de grote vraag. In afspraak met het OCMW is de capaciteit nu opnieuw beperkt tot 15 bedden. Men biedt aan de daklozen bed en brood aan, hulp wordt niet opgedrongen, maar als mensen zelf informeren naar een andere ondersteuning probeert men hen toe te leiden tot het bestaande hulpverleningsaanbod. Het project wordt tijdelijk gefinancierd door de provincie West-Vlaanderen.

De initiatiefnemers vragen een meer structurele financiering voor de acute opvang van daklozen. Hiervoor werd een dossier Nachtopvang “Imagine” ingediend om tot een structureel definitief project te komen. 

1. Erkent de minister het tekort aan opvangplaatsen voor daklozen in Oostende?

2. Komt dit probleem ook voor in andere steden of gemeenten? 

3. Wat is de reden voor dit tekort aan opvangplaatsen volgens de minister?

4. Bij welke actoren of overheden kunnen organisaties als het CAW aankloppen om hulp en financiële tegemoetkomingen te krijgen om daklozen onderdak te geven? 

