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Vlaams-Marokkaans Culturenhuis   -   Inburgeringsfunctie

In juni 2007 stelde minister van Cultuur Anciaux zijn plannen voor een Vlaams-Marokkaans Culturenhuis voor. Dit Culturenhuis is een samenwerkingsproject tussen de Vlaamse Gemeenschap en de Marokkaanse overheid en moet een interculturele, open en laagdrempelige ontmoetingsplaats worden voor de Vlaamse en Marokkaanse cultuur in Brussel. De bedoeling is burgers en organisaties aan te moedigen om de Vlaamse en Marokkaanse culturen uit te diepen en de wisselwerking te bevorderen.

Het Culturenhuis zal beschikken over tentoonstellingsruimte, een bibliotheek en een theaterzaal. Verder komt er een lounge met café-restaurant, een dakterras en verschillende ruimten voor workshops.

Volgens een Nederlandse islamkenner en journalist is het project “bespottelijk” (Het Laatste Nieuws – 01/03/2008). Het centrum zou handenvol geld kosten maar tot niets dienen. De meerderheid van echte moslims zal er zich volgens de journalist niet vertonen.

1. Is of werd de minister in zijn hoedanigheid van minister van Inburgering betrokken bij de plannen van minister Anciaux voor een Vlaams-Marokkaans Culturenhuis?
2. Minister Anciaux heeft ook plannen voor de oprichting van een Vlaams-Congolees Culturenhuis.

Is de minister hiervan op de hoogte en is hij hier in zijn hoedanigheid als minister van Inburgering bij betrokken?

3. Ziet de minister een rol voor dergelijke culturenhuizen in het kader van het Vlaamse inburgeringsbeleid?

Heeft hij aanwijzingen dat de bovenvermelde kritiek in dit verband terecht zou zijn?
