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van margriet hermans
1. De voertuigindustrie kan op termijn een belangrijke sector van tewerkstelling blijven in Vlaanderen/België. Maar het zal een andere voertuigindustrie zijn. De toekomst ligt bij hoog-technologische ontwikkeling, productie en dienstverlening. Met andere woorden de sector gaat meer dan ooit gestuurd worden door INNOVATIE en vooral die bedrijven, die fors durven investeren in innovatie en in het creëren van hoge toegevoegde waarde, zullen de meeste kans hebben op succes. Het gaat hier om vernieuwingen van producten, productieprocessen maar ook vernieuwingen in businessmodellen, - concepten en samenwerkingsvormen.

De technologische ontwikkelingen in de sector worden gedreven door milieu- en energie-overwegingen (clean & green). Flanders’ DRIVE heeft samen met de industrie de nodige inno-vatietrajecten uitgetekend. De uitvoering gebeurt binnen de Flanders’ DRIVE II–convenant (2008-2011). Ondertussen zijn 9 projecten in het domein van manufacturing, lichtgewicht materialen, actieve veiligheid en schone aandrijflijnen in uitvoering. Binnen de huidige enveloppe van Flanders’ DRIVE II wordt maximaal en prioritair ingezet op projecten die kaderen in de clean en green beweging in de sector. Er worden beduidende inspanningen geleverd om (bestaande en nieuwe) projecten te laten aansluiten bij de initiatieven van de Europese Commissie in het kader van de “Green Car” en “Clean Manufacturing”. 

Flanders’ DRIVE heeft de juiste keuzes gemaakt! Maar de transformatie van de sector naar clean en green gaat veel sneller dan verwacht. De transitie gaat zo snel, dat er veel meer inspanningen nodig zijn om de eigen voertuigindustrie een toekomst te geven! “Ambitie” moet in de komende jaren hét sleutelwoord zijn voor onze voertuigindustrie.

Flanders’ DRIVE werkt momenteel met Agoria een totaalproject uit om substantieel te kunnen meespelen in de transformatie van de sector naar green en clean. De strategie is gebaseerd op een totaalaanpak waarbij productontwikkeling, productie/assemblage en marktcreatie hand in hand gaan. De krijtlijnen van de aanpak:

· Maximaal inzetten op onderzoek en ontwikkeling van hoogtechnologische en gespecialiseerde componenten met het accent op totaalsystemen voor elektrische voertuigen met als ambities (meer) eigen Vlaamse industriële producten (bv (hybride) elektrische drijflijn en dit vanuit een OEM-visie/samenwerking) 

· De productie/assemblageplants maximaal voorbereiden op de productie van elektrische voertuigen/systemen volgens de meest efficiënte methode (lean) met als ambitie zeer gespecialiseerde Vlaamse manufacturing gekoppeld aan de productontwikkeling (design for assembly).

· De marktvraag voor milieuvriendelijke voertuigen en brandstoffen in het algemeen en elektrische voertuigen specifiek aanmoedigen. De infrastructuurvoorzieningen (bv laadstation, smart grids voor elektrische voertuigen) zijn hierbij een absolute must. Het mechanisme van innovatief aanbesteden is een belangrijke tool voor de versnelde introductie van voertuigen bij overheidsdiensten (nutsvoertuigen en openbaar vervoer).

Momenteel worden bijvoorbeeld de mogelijkheden voor de geïntegreerde systeemontwikkeling en productie van een volledige “Vlaamse” hybride elektrische drijflijn voor een auto op een bestaand platform onderzocht. Er wordt onder meer ook beroep gedaan op de EIB om het project te ondersteunen.

2. Vanaf 1 januari 2009 kan de automobielsector genieten van de ecologiepremie. De ecologiepremie is een steunmaatregel waarmee de Vlaamse overheid ondernemingen wil stimuleren om hun productieproces milieuvriendelijker en energiezuiniger te organiseren. Er is een jaarlijks budget beschikbaar zijn van € 120 miljoen voor ecologische investeringen in ondernemingen. Grote ondernemingen kunnen tot 20% (voorheen 10%) en KMO’s tot 40% (voorheen 20%) steun ontvangen. Het steunplafond bedraagt € 1,75 miljoen per aanvraag.

Daarnaast is er ook de steun voor strategische investerings- en opleidingsprojecten. De steun voor strategische investerings- en opleidingsprojecten is van toepassing op investeringsprojecten van meer dat 8 miljoen euro van kleine, middelgrote en grote ondernemingen -deze laatste enkel in de regionale steungebieden-, en op opleidingsprojecten van meer dan 450.000 euro. Het budget voor het jaar 2009 bedraagt 30 miljoen euro. Voor de investeringssteun ligt het steunpercentage tussen 5% en 10%, voor de opleidingssteun tussen 20% en 25%. De steun bedraagt maximaal 1 miljoen euro per aanvraag en een onderneming kan om de drie jaar een dossier indienen.

Verder wordt er via PMV gezorgd voor waarborgen, risicokapitaal en achtergestelde leningen aan innovatieve ondernemingen.
