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1.
Er dient gezegd te worden dat het om een uitzonderlijke koudegolf ging, waardoor de kans dat de betrokken huurders dit nog eens mee moeten maken, minder groot is. Desondanks toonde dit aan dat de sociale huurwoningen ondermaats presteerden op het niveau van energieprestaties. Ik heb contact opgenomen met de betrokken huisvestingsmaatschappij (SHM Nieuw Dak) om me te informeren over deze concrete situatie. Op basis van de door hen aangeleverde informatie kan ik alvast meegeven dat men wel degelijk actief bezig is met de aanpak van het probleem. Nieuw Dak is zich terdege bewust van de minpunten van de betrokken appartementsgebouwen en neemt initiatieven om tegemoet te komen aan de huurders die zich in deze situatie bevinden. 
Omwille van de complexiteit en de grootschaligheid van de problematiek is het echter niet realistisch te stellen dat alle problemen van vandaag op morgen van de baan zullen zijn.
Als overgangsmaatregel werd onder meer beslist om 15% korting te geven op de huurprijs aan de betrokken huurders. Deze 15% korting werd toegekend omwille van een combinatie van factoren, die maakten dat de betrokken huurders meer verwarmingskosten hebben dan andere. Deze maatregel werd destijds algemeen ingevoerd en heeft te maken met technische redenen, onder meer het feit dat het een thermisch zwakke bouwconstructie betreft, er diverse koudebruggen zijn, de gebruikte materialen een beperkte isolatiewaarde hebben e.d.m. Eens de appartementen gerenoveerd zijn, vervalt uiteraard ook de 15% korting. Nieuw Dak heeft overigens in het recente verleden, mede op initiatief van de bewonersgroep Aktief Sledderlo, al een aantal maatregelen genomen. Het gaat onder andere om:
· De plaatsing van isolatieplaten achter verwarmingstoestellen ter isolatie van de sandwich-panelen; 
· Het voeren van onderzoek naar de mogelijkheden en efficiëntie van het aanbrengen van isolatiepanelen tegen de plafonds van de garages en van bijkomende isolatiemaatregelen. Ook het voeren van onderzoek naar de mogelijkheden en efficiëntie van een bijkomende accumulator.  Op basis van de resultaten van dit onderzoek, wat verwacht wordt eind februari e.k., en in samenspraak met de bewonersgroep Aktief Sledderlo zullen concrete initiatieven worden genomen. 
· Het vernieuwen van de loopbruggen: m.n. de betonherstellingen en het vervangen van plastische voegen; 

· In het bijzonder worden sinds oktober 2008 informatievergaderingen voor de huurders georganiseerd over economisch elektrisch verwarmen. Op vraag van huurders kan een huisbezoek worden voorzien waarin bijkomend informatie verleend wordt of begeleiding gegeven wordt door een energiemeester van Stebo of de wijkmeester van Nieuw Dak.
· Ook met betrekking tot de problematiek van condensatie en schimmelvorming wordt actie ondernomen. In samenwerking met het Logo en de provincie Limburg is een informatieve video gemaakt met huurders, opgenomen in de woningen van Sledderlo. Vanaf februari 2009 wordt deze video actief ingezet in functie van de informatie van huurders rond dit thema. Aan de onderhoudsfirma is gesteld extra aandacht en zorg te besteden aan het onderhoud en de herstelling van deze verwarmingen.
Ik heb ook gevraagd aan de SHM Nieuw Dak waarom een grootschalige renovatie zo lang op zich laat wachten, vermits de problemen al gekend zijn. In Antwoord hierop werd mij meegedeeld dat er wordt gewerkt aan een totaalplan voor de wijk Sledderlo, waarbij niet enkel de appartementen zelf onder handen worden genomen, maar waar ook de omgeving i.c. het openbaar domein een grondige en gefundeerde aanpak behoeft. 

Deze aanpak wordt momenteel geconcretiseerd in een masterplan, waarbij ook aandacht gaat naar een betere spreiding van de sociale huurwoningen in Sledderlo. Ik wil hier nog aan toevoegen dat bij de voorbereiding van de renovatieplannen de huurdersgroep ‘Actief Sledderlo’ nauw betrokken werd. Ondanks het feit dat masterplan voor Sledderlo nog in de ontwikkelingsfase zit, mag echter niet worden voorbijgegaan aan de huidige noden van de huurders. Daarom heeft nieuw dak beslist om van het ogenblik de plannen voldoende concreet zijn, meteen de nodige maatregelen te nemen in functie van een betere isolatie van de appartementen. 
Uit voorgaande blijkt duidelijk de noodzaak van een integrale benadering en dito aanpak in de toepassing van energiebesparende maatregelen, in de planning en in het overleg. Aldus worden halve maatregelen en inconsequenties vermeden, wat resulteert in een gerichte inzet van beschikbare middelen. 

2.
Op basis van gegevens uit 2005, zouden circa 6.500 appartementen en 1.700 eengezinswoningen elektrisch verwarmd worden. Over de isolatiegraad van deze wooneenheden zijn geen precieze gegevens bekend. Deze woningen dateren hoofdzakelijk uit de jaren 70 en 80. Pas sinds halverwege de jaren 80 werden nieuwe sociale woningen algemeen voorzien van thermische isolatie (K70). Anderzijds eiste de elektriciteitsleverancier destijds dat woningen die elektrische verwarmd worden, ook minimaal thermisch geïsoleerd waren (K90-K70). De elektrisch verwarmde woningen zijn dan ook de eerste die thermisch geïsoleerd waren.

3. en 4. 
Op middellange termijn dienen alle woningen verplicht over een EPC (energieprestatiecertificaat) te beschikken. De opmaak van deze certificaten wordt vanuit de VMSW ondersteund en voor de sector versneld op gang gebracht. Evenwel beoogt de sector, om dubbele kosten te vermijden, dat de opmaak van de certificaten parallel verloopt met de uitvoering van de energiescans. Bij de opmaak van de EPCs worden bijkomende data opgenomen over de kenmerken en de staat van de woningen, om aldus een conditiebepaling van het patrimonium mogelijk te maken. Dit zal een krachtige basis vormen voor een beter geïntegreerd en duurzaam renovatiebeleid zowel op lokaal als op overheidsvlak. Energiescans zijn meer gericht op individuele woningen en nemen enkel energetisch aspecten in beschouwing. Bij sociale woningen moet uitgegaan worden van een globale en projectmatige aanpak.
5.
Allereerst wil ik vermelden dat voor nieuwbouwwoningen en renovatie niet langer elektrische verwarming wordt toegestaan. Als stimulans voor renovatie dienaangaande, bestaan er de zogenaamde REG premies, bedoeld om rationeel energiegebruik (REG) te bevorderen specifiek voor de sociale woonsector. De premie voor de vervanging van een oude cv-ketel of voor de installatie van centrale verwarming in bestaande woningen en de premie voor de vervanging van een oude kachel door een HR-kachel,  zijn ook van toepassing bij de vervanging van elektrische verwarmingstoestellen door HR-gastoestellen (eventueel HR-stookolietoestellen indien geen gas aanwezig is).
De omschakeling van die elektrische verwarming door een alternatieve oplossing stelt bij eengezinswoningen technisch meestal weinig problemen, doorgaans staat er wel een relatief hoge kostprijs tegenover. Bovendien verandert er eigenlijk niets aan de energiebehoefte van de woning en evenmin wordt het thermische comfort verbeterd. Indien de woningen eerst thermisch verbeterd worden, stijgt het comfort en kan tevens een kleinere verwarmingsinstallatie volstaan. Gezien de complexiteit is een integrale benadering het meest verantwoord en efficiënt. 

Bij appartementen stelt de problematiek zich nog scherper; meestal is het technisch nl. niet mogelijk om te schakelen op een ander, zuinig en milieuvriendelijk, verwarmingssysteem zonder dat er ook structurele maatregelen worden getroffen. Veelal is er geen ruimte voor het aanbrengen van leidingen doorheen het gebouw of voor het plaatsen van een ketel die voldoet aan de vele en strenge installatievoorwaarden. Enkel bij een ingrijpende renovatie kan hier een betere oplossing voorzien worden. Opnieuw moet worden uitgegaan van een integrale benadering van het gebouw en niet enkel van een deelaspect. Om ter zake een goed beleid te kunnen ontwikkelen, is het bijgevolg nodig een grondige kennis te hebben van de vele kenmerken van het patrimonium welke aan de hand van de EPC’s en de bijkomende data kan worden opgebouwd.
6.
Voor nieuwbouw en belangrijke renovaties worden sinds begin de jaren ‘80 minimale energetische prestaties opgelegd aan sociale woningen. Deze eisen werd onlangs nog aangescherpt in de nieuwe ontwerprichtlijnen van de VMSW. De C2008 legt een minimaal E80 en K40 op en sluit strengere normen zeker niet uit. De C2008 stelt bovendien ook strengere eisen aan de comfortprestaties, de bouwfysische en installatietechnische kwaliteiten van de woningen. 
De netbeheerder Eandis zet momenteel, in nauw overleg met o.m. VMSW en de SHM’s, een grootschalige actie op voor de na-isolatie van daken van sociale woningen. Dit kan gecombineerd worden met de dakisolatiepremie die sinds januari 2009 ook beschikbaar zijn voor SHM’s.
Tenslotte worden momenteel de mogelijkheden en voorwaarden onderzocht voor het na-isoleren van spouwmuren in het kader van een federaal onderzoeksproject. De VMSW neemt deel aan dit onderzoek.
