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Duitse bunker Kaaskerke   -   Bescherming
In Kaaskerke, deelgemeente van Diksmuide, ligt op een smalle strook grond langs de IJzer een site, die voor het Ministerie van Landsverdediging een bijzondere betekenis heeft. Hier ligt immers het laatst bewaarde stuk van het Belgische front uit de Eerste Wereldoorlog: de “Dodengang” of “Boyau de la Mort”. Dit historisch patrimonium moet aan de jonge generaties de boodschap “herdenken is aan vrede werken” meegeven.
Op het einde van deze “Dodengang”, site die beheerd wordt door Defensie, staat een Duitse bunker die net als de Dodengang zelf dateert uit de Eerste Wereldoorlog. De bunker staat net buiten de omheining en maakt geen deel uit van de site die toegankelijk is voor het publiek. Dit laat veronderstellen dat de bunker niet onder Defensie ressorteert.

Deze bunker bevindt zich in een erbarmelijke staat: het onkruid tiert er welig op en rond, en de omgeving van de bunker is een trekpleister voor blikjes en ander zwerfvuil.

Deze bunker, die een waardevol overblijfsel is van de stellingen nabij de “petroleumtanks” aan de IJzerdijk in Kaaskerke, toont aan hoe dicht de Belgische en Duitse linies bij elkaar lagen. 

In het kader van de nakende herdenkingen van “100 jaar Groote Oorlog” in 2014-2018 zal de Dodengang, die met 72.000 bezoekers (cijfers 2006) tot de vijf belangrijkste toeristische trekpleisters in de Westhoek behoort, ongetwijfeld nog meer bezoekers mogen verwelkomen. 

Een integratie van de gerestaureerde Duitse bunker in de “Dodengang” kan deze historisch zeer waardevolle site nog aantrekkelijker maken.

1. Werd deze Duitse bunker opgenomen in de Inventaris 1914-2014 van onroerend oorlogserfgoed?

2. Zijn er plannen om deze bunker individueel te beschermen?

3. Zijn er plannen om deze bunker, samen met de site “Dodengang”, op een hoger niveau te beschermen gebruik makende van een planologische aanpak via het ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP)?

4. Zijn er plannen om deze bunker te restaureren en te integreren in de site “Dodengang”?

