kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 187 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul wille
1.
In 2008 werden er in Vlaanderen op gewestwegen geen drempels aangelegd. Het Vlaams Gewest heeft geen kennis van de aanleg van drempels op gemeentewegen.
2.
Het exacte aantal verkeersdrempels in Vlaanderen is niet gekend.

3.
De laatste jaren kwam men inderdaad tot het inzicht dat het gebruik van verkeersdrempels, als snelheidsremmend middel vaak meer nadelen dan voordelen met zich meebracht: hinderlijk voor zware voertuigen, trillings- en geluidshinder, extra uitstoot van uitlaatgassen.
Aanpassingen van het wegbeeld in het algemeen en asverschuivingen, wegversmallingen in het bijzonder genieten dus de voorkeur boven drempels en plateaus.

De zogenaamde “horizontale” verschuivingen als asverschuivingen en wegversmallingen werken onrechtstreeks in op het gedrag van de weggebruikers. Het wegbeeld zet de weggebruiker onbe-wust aan tot het gewenste gedrag, in dit geval een snelheidsvermindering.


Op plaatsen waar het gedrag van de weggebruikers fel is scheefgegroeid, vergen voormelde “zachte maatregelen” veelal wat tijd. Daarom kan het aangewezen zijn om met een “schokeffect” het gedrag van de weggebruikers sneller te veranderen. Dit door het aanbrengen van harde maatregelen, zoals drempels en plateaus. Nadien kan een overschakeling van deze drempels of plateaus naar de zachte maatregelen vaak het gewenste effect op het gedrag van de weggebruikers bestendigen.


Ook onbemande camera’s kunnen een bijdrage leveren om het gedrag van de weggebruiker te helpen aanpassen.
