frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 187 van 17 februari 2009
van marnic de meulemeester
1.
Vanaf 1 januari 2001 worden de vervoerskosten voor het openbaar vervoer naar en van het werk voor de sector Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap volledig ten laste genomen door de werkgevers (cao V). Dit zijn de inrichtende machten en schoolbesturen van de instellingen en centra voor leerlingenbegeleiding waar de personeelsleden zijn tewerkgesteld. De terugbetaling gebeurt dus inderdaad door de werkgever en dit in principe op het einde van de maand volgend op de maand waarin de geldigheidsduur van het vervoerbewijs verstrijkt. Deze uitbetaling gebeurt tegen afgifte van het vervoerbewijs uitgereikt door de maatschappij die het gemeenschappelijk vervoer organiseert.

Er bestaat een terugbetalingsregeling tussen de school en het centrum voor leerlingenbegeleiding en het ministerie van Onderwijs en Vorming. Elke school of elk centrum voor leerlingen-begeleiding ontvangt jaarlijks, en telkens in juni, het bedrag van de afrekening van de vervoers-kosten van het voorgaande jaar en een voorschot op de middelen voor de vervoerskosten van hetzelfde jaar op basis van de gegevens van het voorgaande jaar. Door het optrekken van de kredieten bedraagt het voorschot op macroniveau momenteel ongeveer 50 % van de verschuldigde bedragen.

2.
Er wordt hier geen beroep gedaan op een derdebetalersovereenkomst, omdat die regeling in de praktijk moeilijk uitvoerbaar is. Enkel de school als lokale werkgever heeft namelijk een duidelijk beeld van het werkelijke woon-werkverkeer, rekening houdend met de specifieke ligging van elke school en het bestaande aanbod aan openbaar vervoer. De wijze van financiering (voorschot te betalen door de inrichtende macht) zorgt er ook voor dat de scholen op een geresponsabiliseerde wijze een toezicht houdende functie opnemen, die de centrale overheid vanuit Brussel niet kan uitvoeren:
· gebruikt het personeelslid steeds het meest aangewezen openbaar vervoermiddel? 

· wordt – bij het afleggen van trajecten naar verschillende scholen van en naar het werk – gezocht naar een zo voordelig mogelijke combinatie van vervoermiddel?

· er is een groot verloop van personeel, zeker voor wat betreft vervangleerkrachten. De werkgever is het best geplaatst om snel en correct in te spelen op gewijzigde omstandig-heden.
3.
De scholen werden over de terugbetaling van het woon-werkverkeer geïnformeerd door middel van de omzendbrief van 22 december 2000 met als kenmerk 13AC/CR/JVM/JS. Bij deze omzendbrief is een FAQ-rubriek voorzien. Wel is het zo dat de omzendbrief vooral betrekking heeft op de algemene principes van het ten laste nemen van de vervoerskost. De FAQ-rubriek slaat dan weer op een aantal specifieke vragen van de personeelsleden.

Over de manier waarop de scholen de administratieve afhandeling eventueel efficiënter zouden kunnen maken, zijn er echter geen richtlijnen. 

