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Windturbines   -   Milieukwaliteit materiaal
Vandaag bestaan er normen voor windmolens die elke verbeelding overtreffen. Het effectief plaatsen van windmolens wordt hierdoor een huzarenstuk voor een selecte groep van bedrijven die zich op een bepaalde manier en door lobbying kunnen manifesteren binnen dit marktsegment. Private en industriële applicaties zijn hierdoor nog steeds zo goed als onmogelijk.

Buiten deze monopoliepositie die bepaalde bedrijven zich weten toe te eigenen, rijst de vraag naar de milieuvriendelijkheid van de grondstoffen voor de productie van windmolens. Windmolens bestaan grotendeels uit derivaten van olie, zoals polyesterharsen en styreen. Deze producten zijn na verwerking niet meer recycleerbaar en derhalve een verkeerde keuze. Milieutechnisch is het onverantwoord om monomeren als grondstof te verkiezen.

Nemen we het voorbeeld van onze offshore in aanbouw. Alle gegevens zijn via de website terug te vinden, van afmetingen tot innoverende technieken. Wat niet terug te vinden is, zijn de hoeveelheden aan grondstoffen die men nodig heeft voor de vervaardiging van één windmolen. Laat staan voor 60 windmolens. De inlandse windmolens bestaan uit 85 ton hars, waarvan 8 ton styreen. 8 x 60 = 480 ton styreen dat vrijkomt in onze atmosfeer en 4.620 ton verharde polyesterhars. Bij de Thorntonbank zal dit vermoedelijk aan factor 1.5 onderhevig zijn.
Buiten de glasvezel (versterking) die men verwerkt voor het verkrijgen van een sterk geheel, bestaat de windmolenconstructie uit oliederivaten. Styreen werkt hierbij als oplosmiddel en vloeimiddel. Deze beslaat ongeveer 8 à 10 % van het totale gewicht aan grondstof en verdampt tijdens de verwerking. Ondanks het feit dat styreen “hazardous” is, claimt men vooralsnog dat dit geen gevaar zou betekenen voor de volksgezondheid.

De vraag is of er niet dringend een aantal normen moeten komen voor de aard van deze grondstoffen, bij het vervaardigen van windmolens. Zelfs in de auto-industrie legt men normen op voor de herverwerking van de gebruikte materialen.

Hernieuwbare energie als alternatief voor de fossiele brandstof, terwijl de vervaardiging voornamelijk uit aardolie afkomstig is: een grotere contradictie bestaat er haast niet. Er bestaan nochtans nieuwe types van windmolens die voor 99 % bestaan uit herbruikbare materialen.

De normen inzake verwerkbaarheid en recycleerbaarheid van gebruikte grondstoffen in windmolens lijken dan ook de nodige aandacht te moeten krijgen. Enerzijds de klimaatwijziging claimen om over te stappen naar hernieuwbare energie en anderzijds dergelijke producten blijven gebruiken om windmolens te vervaardigen, lijkt inderdaad onverenigbaar.
Graag vernam ik de beleidsvisie van de minister ter zake en of zij het aangewezen acht dat normen inzake verwerkbaarheid en recycleerbaarheid van gebruikte grondstoffen opgelegd moeten worden voor de productie van nieuwe windmolens.

Zo ja, wat zal de minister ondernemen om ervoor te zorgen dat enkel materialen benut worden die na verwerking recycleerbaar zijn?
