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Verbinding St-Truiden - E40   -   Haalbaarheidsstudie
In april vorig jaar informeerde ik via een schriftelijke vraag (nr. 577, Websitebulletin publicatiedatum 22-05-2008) naar de stand van zaken aangaande de toen in opmaak zijnde haalbaarheidsstudie aangaande de ontsluiting van Zuid-Limburg via de E40, een studie in het kader van het Limburgplan werd opgestart.
Een half jaar later dan toen werd verwacht, werd in december jongstleden het resultaat van deze haalbaarheidsstudie voorgesteld.

Het resultaat oogst veel kritiek, niet in het minst van de Limburgse Sociale Partners, de Boerenbond uitgezonderd, en van de Sociaal-Economische Raad van de Regio (SERR), wegens de aanpak en de uitgangspunten bij de opmaak van deze studie.
Samengevat komt de kritiek hierop neer:

· de studie heeft te weinig draagvlak omdat er geen betrokkenheid van het middenveld is geweest, (a),
· in deze studie werd geen rekening gehouden met toekomtige economische ontwikkelingen, (b),
· in deze studie werd geen extra aandacht gegeven aan de verkeersdoorstroming en de veiligheid (c),
· de doelstellingen van de studie zijn veel te eng (d).
a)
De studie is tot stand gekomen binnen een ambtelijke werkgroep, zonder voorafgaand of tussentijds overleg met verschillende stakeholders. Werkgeversorganisaties en werknemersorganisaties werden helemaal niet en overheden (gemeenten, provincie) slechts minimaal betrokken, waardoor het maatschappelijk draagvlak voor een beslissing totaal ontbreekt. Ook de plaatselijke Haspengouwse ondernemersverenigingen (de Haspengouwse ondernemersclub en de plaatselijke Unizo-verenigingen), werden in het ongewisse gelaten.

b) Een betere ontsluiting is in de eerste plaats van essentieel belang voor al de huidige bedrijven op de diverse bedrijventerreinen. In de huidige studie houdt men echter geen rekening met toekomstige economische ontwikkelingen van de regio, maar baseert men zich enkel op actuele tellingen. Zuid-Limburg heeft ontegensprekelijk enkele economische troefkaarten in de hand, denk maar aan de fruitsector, de bloeiende sociale sector (Regionaal Ziekenhuis Sint-Trudo), toerisme (Katarakt-effect) en het opleven van het handelscentrum van St.-Truiden (mede dankzij handelaarsvereniging Tru d’or). Naast bovenstaande factoren, speelt vooral ook de ontwikkeling van het industrieterrein in Brustem een cruciale rol. Men kan verwachten dat hier binnen 10 jaar honderden mensen aan de slag zullen zijn, en dat de goederenstromen dus zullen toenemen. Dit bedrijventerrein kan enkel voldoende rendabel worden gemaakt als er ook een betere ontsluiting komt.
c) Limburg heeft er uitdrukkelijk voor gekozen om zich te profileren als logistieke regio. Sint-Truiden moet het op dit moment echter stellen zonder aansluiting op vitale verkeersaders. Een derde bekommernis is daarom de veiligheid en de verkeersdoorstroming op de N80 en de N3. door de verkeersremmende ingrepen op deze invalswegen worden de verschillende dorpskernen overbelast, waardoor er een onveilige verkeerssituatie ontstaat voor inwoners en chauffeurs. Dit staat haaks op de nood aan een vlot doorstromende verbinding. Specifiek voor de N80 geldt dat de doorstroming afgeremd wordt door tractoren. In de haalbaarheidsstudie wordt er gepeild naar het spitsverkeer, terwijl de problematiek van de N80 eerder te maken heeft met vrachtwagens en landbouwverkeer. Met landbouwmachines die altijd breder worden, en wegen die verder versmallen, dreigt inhalen op de N80 een mission impossible te worden.

d) Ten slotte moet het dossier van de ontsluiting van Zuid-Limburg in een veel breder kader gezien worden. De doelstellingen van de huidige studie zijn veel te eng, veel te lokaal gedefinieerd. Alle langeafstandsverkeer vanuit Haspengouw/Zuid-Limburg (dus niet enkel Sint-Truiden) dient op vandaag ofwel de gebrekkige en onveilige huidige verbindingen via N3 of N80 te gebruiken ofwel een grote omweg over Hasselt en Lummen te maken. We mogen bovendien niet vergeten dat de N80 de steden Hasselt en Namen verbindt. Door de doorstroming van en naar Wallonië te verbeteren, wordt onze regio beter bereikbaar voor mensen uit Hannuit, Waremme, Berloz, Luik, Namen, … De huidige studie benadert de problematiek enkel en alleen vanuit Vlaams oogpunt, alsof de wereld stopt aan de taalgrens. Een nieuwe studie moet het Waalse, Euregionale en Europese perspectief in ogenschouw nemen. Bovendien bekijkt de huidige studie enkel het strikte gewestplantracé als eventueel alternatief voor de huidige N3 of N80 als verbinding. Op geen enkel moment wordt er in de studie gezocht naar een beter alternatief, laat staan een optimaal tracé voor een vlotte doorstroom van het verkeer richting E40. De opzet van de studie moet dan ook zijn om hiernaar op zoek te gaan.

Deze argumenten tonen overduidelijk de noodzaak aan van een ontsluiting van Zuid-Limburg. Zuid-Limburg heeft nood aan een fundamentele oplossing die de regio maximale ontwikkelingskansen kan bieden. Aansluiting van Zuid-Limburg op de E40 is van cruciaal belang voor de economische ontwikkeling in deze regio.

1. Waarom werd bij de opmaak van de studie geen aandacht besteed aan het creëren van een ruimer draagvlak?
2. Waarom werd in deze studie geen rekening gehouden met de toekomstige ontwikkelingen van de regio?

3. Waarom werd in deze studie niet meer aandacht besteed aan de aspecten verkeersdoorstroming en verkeersveiligheid?

4. Waarom werd de ontsluiting Zuid-Limburg in de studie niet in een ruimere context gezien?

5. Kunnen de aangehaalde argumenten aanleiding geven tot een nieuwe, bredere en diepgaandere studie?

