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  FORMDROPDOWN 

van vera dua
1. Hierna volgt de wetenschappelijke verklaring van hoe het geluid afkomstig van het wegverkeer op een autosnelweg zich verspreidt:


Het geluidsdrukniveau neemt af door geometrische spreiding van geluidsgolven tussen de geluids-bron (E17) en de waarnemer (bewoners Groenstraat):


Zeer belangrijk voor de sterkte van het geluid voor een waarnemer is de afstand van de bron tot de waarnemer. Naarmate de afstand tot de bron groter wordt, is de geluidenergie uitgezonden in een bepaalde richting, over een grotere oppervlakte verdeeld en is het geluidsniveau dus lager. 
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Voor bijvoorbeeld één enkele auto (puntbron) geschiedt deze verdunning evenredig met het kwadraat van de afstand. 

Voor een onafgebroken rij auto’s (lijnbron) geschiedt dit evenredig met de afstand. De geluids-niveaus nemen in deze gevallen af met het tienvoud van de logaritme van deze verhoudingen. Voor het eerste geval betekent dat 10 × log 2²= 6 dB bij afstandsverdubbeling en voor het tweede geval 10 × log 2 = 3 dB bij afstandsverdubbeling.

Bij toenemende afstand tot de bron verandert ook de kleur van het geluid. Laagfrequente geluiden worden minder gereduceerd door de grondabsorptie dan de midden- en hoogfrequente geluiden. Dit verklaart waarom op grote afstand van een weg een doffer geluid wordt waargenomen.

De dichtstbijzijnde woning t.o.v. E17, nl. Groenstraat 47, ligt op 700 m van de rand van de autosnelweg.

Bij meewindcondities is op dergelijke afstand tot een autosnelweg een typisch vrij constant, vooral laagfrequent, verkeerslawaai hoorbaar.

Omwille van deze afstand is het niet opportuun om op deze locatie geluidsmetingen uit te voeren daar het geluidsniveau LAeq er de 65 dB(A) drempel wetenschappelijk gezien niet kan bereiken. De Vlaamse Overheid voert jaarlijks talrijk geluidsmetingen uit in woonwijken langs autosnelwegen. Ook uit ervaring is dus geweten dat op 700 m van de rand van de autosnelweg het onmogelijk is om een LAeq van meer dan 65 dB(A) op te meten.

De afdeling Wegenbouwkunde van het Agentschap Wegen en Verkeer is echter wel bereid om de meetresultaten van de bewoners analyseren op correctheid.

2. De wegverharding op de E17 is ter hoogte van de Broekstraat uitgevoerd in dwarsgegroefd beton zoals gebruikelijk bij de aanleg van dat wegvak van de E17 begin de jaren 1970.


Zoals vermeld zal, gezien de afstand, een geluidsscherm langs de E17 voor de woningen in de Broekstraat niet efficiënt zijn.


Een andere wegverharding kan inderdaad wel een geluidsreductie opleveren en die zal maximaal ongeveer 5 dB(A) bedragen aan de bron.


Het is dan ook de bedoeling om bij de vaksgewijze renovatie van de E17 tussen Kruishoutem en Zwijnaarde voorzien voor de volgende jaren, een geluidsarme verharding toe te passen, in principe met fijnkorrelig uitgewassen beton. De prioriteiten worden echter mee bepaald door de technische staat van de bestaande wegverharding.

Het overlagen met asfalt of afslijpen van de bestaande betonverharding is gezien de ouderdom ervan en de voorziene renovatie economisch niet meer verantwoord.

3. In Vlaanderen zijn nog geen wettelijke normen voor wegverkeerslawaai vastgelegd.


In het kader van de Europese richtlijn omgevingslawaai 2002/49/EG worden momenteel milieukwaliteitsnormen vastgelegd om zo de prioritaire zones op basis van de geluidskaarten te bepalen. De milieukwaliteitsnormen zullen ook worden gebruikt bij de opmaak van de actie-plannen “geluid”. Begin 2011 zal hierover meer duidelijkheid zijn.


In ieder geval zullen de beschikbare middelen prioritair worden aangewend om woonzones langs autosnelwegen af te schermen die aan waarden van meer dan 70 dB(A), zelfs 80 dB(A), zijn blootgesteld.

