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Voor een goed begrip van de Vlaamse forfaitaire dakisolatiepremie van 500 euro, die in bepaalde omstandigheden kan oplopen tot 1.000 euro voor beschermde klanten, is het nodig de context van deze premie eerst even te schetsen. 
De basispremie van 500 euro past in het Energierenovatieprogramma 2020 voor de Vlaamse woningbouw. Een toeslag van ten minste 100 euro op deze basispremie voor beschermde afnemers, past in de verplichting voortvloeiend uit het REG-decreet om aan beschermde afnemers een premie toe te kennen die minstens 20% hoger ligt dan deze die wordt toegekend voor niet-beschermde klanten. De aanvullende premie tot een maximum van 500 euro voor beschermde afnemers die gebruik maken van een geregistreerde aannemer vindt dan weer zijn juridische grondslag in het systeem van de verbeterings- en aanpassingspremie van het Beleidsdomein Wonen. 
Zowel vanuit het energiebeleid als vanuit het woonbeleid wordt dus uitgegaan van rechten die natuurlijke personen vanuit hun woonsituatie kunnen genieten. De toegepaste reglementering is bijgevolg ook uitsluitend op woongebouwen gericht. 
Dit woonaspect vraagt een heel andere benadering dan wat voor andere gebouwen nuttig, gewenst of noodzakelijk is. Bovendien betreft het premiestelsel uitsluitend dakisolatie. Energiebesparing op sanitair warmwater, ruimteverwarming, elektriciteitsgebruik en dergelijke wordt met dit premiestelsel niet nagestreefd. 
Wat dakisolatie betreft, is een forfaitaire premie voor niet-woongebouwen niet aangewezen. Niet-woongebouwen hebben heel andere dakeisen en dakisolatie-eisen dan woningen. Zowel fysisch als wat financiële ondersteuning betreft, moeten zij dus op een andere manier worden aangepakt. In zekere zin zijn ook appartementsgebouwen niet echt geschikt voor deze premievorm. Maar het is uiterard niet aangewezen gezinnen te discrimineren naargelang hun woonsituatie, zodat gezinnen in appartementsgebouwen wel degelijk in aanmerking komen voor de premie, al zal de financiële tegemoetkoming in hun situatie niet altijd optimaal zijn.

Jeugd-, sport- en andere verenigingen kunnen wel een dakisolatiepremie aanvragen bij de netbeheer-ders. Zij komen dan in aanmerking als “niet-huishoudelijke afnemers”. 
Ondertussen overweeg ik om, in het kader van het Vlaams Energierenovatieprogramma 2020, te laten onderzoeken hoe het energiebesparingspotentieel bij verenigingen toch kan worden gerealiseerd. Want in tegenstelling tot gezinnen kunnen verenigingen geen beroep doen op de personenbelastingaftrek voor energiebesparende investeringen. En in tegenstelling tot bedrijven kunnen verenigingen geen gebruik maken van de verhoogde investeringsaftrek of de ecologiepremie. Aan de federale fiscale regelgeving kan het Vlaams gewest niets veranderen. Maar op mijn voorstel heeft de Vlaamse Regering wel een besluit goedgekeurd dat 20% subsidie verleent aan verenigingen of gemeenten die investeren in warmtepompen of micro-WKK’s. 

Het valt na te gaan of ook voor andere energiebesparingsinvesteringen vergelijkbare steunmaatregelen dienstig zijn. 
