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Cultureel erfgoed   -   Collectie Rosendor

Recentelijk verschenen een aantal berichten rond de collectie stukken die sloper Max Rosendor in zijn professioneel leven verzamelde. Zijn kinderen bieden nu zijn bijzonder ruime en rijke collectie te koop aan. Dat de collectie afzonderlijk verkocht en zo versnipperd wordt, noemt de directeur van het Sint-Lukasarchief erg jammer.

De Brusselse staatssecretaris Emir Kir opperde de idee om een aantal stukken “te valoriseren” met als doel een kleine selectie te kopen om die eventueel in musea een nieuwe toekomst te geven.

1. Heeft de minister al contact gehad met de Brusselse staatssecretaris rond deze collectie? Wat was het resultaat? Is er duidelijkheid inzake de intenties van de Brusselse staatssecretaris m.b.t. deze collectie?

2. Op basis waarvan is dit blijkbaar een uitsluitend Brussels dossier? 

Heeft de minister nagegaan of er in de collectie geen stukken voorkomen die relevant zijn als cultureel erfgoed voor Vlaanderen? 

Als dat het geval is, neemt hij initiatieven om mee te onderhandelen over de toekomst van deze collectie? En ziet hij stukken die Vlaanderen zou kunnen opkopen? 

