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1.
Ik heb geen zicht op het precieze aantal Roma dat in Vlaanderen leeft. Dit aantal is niet exact te bepalen. Roma verwijst immers niet naar een nationaliteit maar naar een etniciteit. Aan de scholen vragen we enkel de nationaliteit en niet de etniciteit van een leerling op. In het rijksregister vindt men evenmin informatie m.b.t. de etniciteit terug. Een aantal van de Roma zijn uitgeprocedeerde asielzoekers en dus zonder wettig verblijf, waardoor ze ook uit alle registers geschrapt werden. Veel Roma willen bovendien - omwille van onderdrukking en discriminatie - ook niet als dusdanig geregistreerd worden. Een aantal onder hen kiest er voor om buiten de burger-maatschappij te leven en zich nergens kenbaar te maken. 

Het valt op dat Roma uit een bepaalde streek of land anderen uit diezelfde omgeving gaan opzoeken bij hun vestiging in België. Vaak gaat het om families en gezinnen uit eenzelfde dorp of regio. 


In 2000 schatte het Vlaams Minderheden Centrum (VMC) dat er in Vlaanderen een 16.000–tal Roma leefden. Volgens het VMC dateren de meest recente cijfers intussen van 2003. Maar ook hier gaat het opnieuw om ruwe schattingen die intussen bovendien al sterk verouderd zijn. Roma gezinnen verhuizen immers zeer gemakkelijk en trekken met de ganse groep weg uit de grote steden om zich in andere steden te vestigen. Volgens de cijfers van 2003 waren de grootste concentraties van Roma toen terug te vinden in volgende steden/regio’s:

· Antwerpen (+/- 4000): vooral uit Ex-joegoeslavië, Kosovo, Bosnië, Macedonië maar ook uit Slowakije en Roemenië

· Gent (2500): vooral uit Slowakije, Tsjechië en Bulgarije maar ook uit Roemenië en Kosovo

· Waasland (1000): vooral uit Kosovo (in St-Niklaas-Temse-Beveren) en uit Tsjechië (Lokeren)

· Tienen, Leuven, St-Truiden, Tongeren (1000): vooral uit Slowakije en ex-Joegoslavië

· Regio Oostende (100): vooral uit ex-Joegoslavië

2. Hier is nog geen wetenschappelijk onderzoek naar gedaan. Maar vanuit het veld horen we dat er een groter probleem is van schoolverzuim bij kinderen van Roma origine dan bij andere leerlingen. Het motivatieplan Roma en onderwijs van het VMC (september 2008) stelt ongeveer hetzelfde: “De laatste jaren worden vele sociale actoren, scholen, instellingen en Roma-werkingen geconfronteerd met een problematische scholarisatie van Roma-kinderen. Ondanks de inspan-ningen die geleverd worden door heel wat families, maar ook door scholen en omkaderende diensten, stelt zich een probleem van onregelmatigheid en schoolverzuim bij heel wat Roma-kinderen. Scholen met een belangrijk aantal Roma-kinderen (minstens 10) signaleren steevast de veelvuldige afwezigheden van deze kinderen als één van de moeilijk oplosbare knelpunten. Schoolverzuim maar eveneens de reeds opgelopen leerachterstand leiden meestal tot duidelijk minder goede resultaten als bij de andere leerlingen. 


Een deel van de minderjarige Roma zijn niet eens ingeschreven in een school. Hoeveel dit er zijn, is echter onmogelijk na te gaan, maar vermoed wordt dat het om een aanzienlijk aantal gaat. 


Door deze problematische schooldeelname zitten scholen en onderwijzend personeel, maar 
ook andere diensten, vaak met de handen in het haar.”


In steden en gemeenten met een Roma gemeenschap worden er initiatieven op touw gezet om wat aan de moeizame scholarisatie te doen. Een overzicht van deze initiatieven is terug te vinden op www.vmc.be/toolbox, bij het thema ‘onderwijs’. De middelen van onderwijs die vroeger besteed werden aan Roma en andere specifieke doelgroepen, werden met het GOK-decreet structureel verankerd. Zo is ‘trekkende bevolking (binnenschippers, kermis- of circusexploitanten, woon-wagenbewoners)’ vandaag nog steeds één van de GOK-indicatoren.

Verdere maatregelen ten aanzien van deze doelgroep lijken ons echter aangewezen. Hiervoor moeten onderwijs, welzijn, politie, justitie,… samenwerken want de ervaring leert ons dat elke actor die geconfronteerd wordt met deze doelgroep niet goed weet hoe dit best aan te pakken.
3. Elk jaar maakt mijn onderwijsadministratie een rapport over de leerplicht, waarin zij de meest recente gegevens in verband met absoluut en relatief schoolverzuim samenbrengen. Hierin geven zij onder andere een antwoord op de vraag hoe het spijbelgedrag verdeeld is over de verschillende bevolkingsgroepen die in het Vlaamse onderwijs voorkomen. Het meest recente rapport leerplicht, met de gegevens over het schooljaar 2007-2008, zal eerstdaags gepubliceerd worden. Het vorige rapport kan u downloaden op de website www.ond.vlaanderen.be/wegwijs/agodi. U vindt hier de gevraagde informatie op 
· pagina 29 figuur 4 (voor de laattijdige inschrijvingen): Uit deze grafiek blijkt dat leerlingen met een vreemde nationaliteit vaker laattijdig inschrijven dan leerlingen met de Belgische nationaliteit. Dit heeft echter niet altijd noodzakelijk met absoluut schoolverzuim te maken. In deze groep zitten immers ook de anderstalige nieuwkomers die pas in de loop van het schooljaar voor het eerst inschrijven. Bovendien zijn deze nieuwkomers pas vanaf de zestigste dag nadat ze ingeschreven werden in het bevolkings-, vreemdelingen-, of wachtregister leerplichtig.  
· pagina 35 figuur 6 (voor de in- en uitschrijvingen):  Uit de grafiek kunnen we onder meer afleiden dat niet-Belgen vaker dan Belgen uitschrijven zonder opnieuw in te schrijven. Een terugkeer naar het land van herkomst is hierbij zeker een mogelijke verklaring.  

· pagina 46 figuur 7 (voor de problematische afwezigheden - eigenlijke spijbelen): Deze grafiek toont ons dat leerlingen met de Belgische nationaliteit procentueel gezien minder vaak gemeld worden met 20/30 halve dagen problematische afwezigheid dan leerlingen met een andere nationaliteit. Het percentage meldingen ligt het hoogst bij leerlingen met een Oost-Europese nationaliteit. 


Bij al deze cijfers wil ik er wel op wijzen dat we ons niet baseren op de etniciteit maar op de nationaliteit van de leerlingen, hierdoor omvatten de Belgen zowel de autochtone als de nieuwe Belgen. 
4. De bestaande maatregelen, die voor alle kinderen genomen worden indien ze niet voldoen aan de wet op de leerplicht, zijn ook van toepassing voor deze families. Leerplichtigen waarbij er sprake is van absoluut schoolverzuim (niet ingeschreven zijn in een school, geen vrijstelling hebben van de leerplicht, geen aanvraag huisonderwijs ingediend of op geen enkele andere manier aan de leerplicht voldoen), komen we via de jaarlijkse procedure van de leerplichtcontrole op het spoor. Dossiers van leerplichtige kinderen of jongeren waar noch de ouders, noch de gemeente ons een bevredigend antwoord kunnen bezorgen op de vraag waarom we deze leerplichtige niet terugvinden in onze inschrijvingsgegevens of andere databanken, worden doorgestuurd naar het parket. Sinds oktober 2008 is er een samenwerkingsprotocol tussen het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) en de verschillende Vlaamse parketten over het doorsturen van deze dossiers. Op de parketten zijn er sinds 2006 parketcriminologen jeugd en gezin, die zich specifiek met deze dossiers bezighouden. De opvolging van deze dossiers is hierdoor een stuk efficiënter geworden.

Indien de leerling wel ingeschreven is in een school, maar niet regelmatig aanwezig is, dan hebben in eerste instantie de school en het CLB de verantwoordelijkheid om ervoor te zorgen dat de leerling terug naar school komt. Indien zij hierbij hulp nodig hebben, dan doen zij een beroep op hun lokaal netwerk. Het CLB kan, vanuit haar draaischijffunctie doorverwijzen naar de hulpverlening. En op meer en meer plaatsen zijn er lokale samenwerkingsafspraken tussen scholen, politie en soms ook het parket, over de aanpak van spijbelaars. Indien men op lokaal vlak geen oplossing vindt, dan kan de school of het CLB deze leerling ook aanmelden bij het AgODi als een ‘zorgwekkend dossier’. Het AgODi bekijkt dan samen met de aanmelder welke oplossing in deze zaak de beste lijkt. Het AgODi kan dit zorgwekkend dossier ook weer doorsturen naar het parket. Deze samenwerking valt eveneens onder het recente samenwerkingsprotocol.

Welke maatregelen het parket dan treft ten aanzien van de spijbelaar en zijn/haar ouders behoort uiteraard tot de autonomie van het parket. Maar er zijn in ieder geval mogelijkheden om een boete tot zelfs een gevangenisstraf op te leggen aan de ouders en om jeugdbeschermingsmaatregelen op te leggen aan de jongere. Deze mogelijkheden zijn voorzien in de wet op de leerplicht. Vooraleer hiertoe over te gaan ondernemen de parketcriminologen echter nog andere stappen. De verschillende parketcriminologen komen bovendien regelmatig samen om hun aanpak van spijbelaars op elkaar af te stemmen.  


Het parket van Leuven heeft vorig jaar bijvoorbeeld zowel boetes opgelegd aan ouders van Roma-jongeren als beschermingsmaatregelen (i.c. een plaatsing). Het blijkt vooral de combinatie van maatregelen te zijn die effect sorteert. Mijn administratie heeft, in het kader van mijn spijbel-actieplan, regelmatig overleg met de parketcriminologen en hun coördinatrice om te bekijken hoe de aanpak van spijbelen op parketniveau verloopt voor alle jongeren. De specifieke problematiek van de Roma-jongeren komt hier eveneens aan bod. Niet alle parketten slagen erin om een aanpak te vinden voor deze doelgroep. Het hangt ook af van de omvang van deze doelgroep in hun arrondissement. Vandaar dat er ook weer nood is aan overleg en samenwerking tussen alle actoren die met deze doelgroep in contact komen.

Ik heb bovendien sinds twee schooljaren zelf een nieuwe maatregel ingebouwd om spijbelen tegen te gaan, door de koppeling van de schooltoelage aan regelmatige aanwezigheid op school. Indien een leerling, zowel in het basis- als in het secundair onderwijs, twee schooljaren op rij meer dan 30 halve dagen problematisch afwezig is geweest, dan kan de schooltoelage van die leerling teruggevorderd worden. Aangezien we geen gegevens verzamelen over etniciteit, is het voor ons wel niet duidelijk hoeveel Roma-gezinnen een schooltoelage aanvragen.
5. Wanneer we spreken over ‘uithuwelijken’, wil ik heel voorzichtig zijn. Het is belangrijk te melden dat uithuwelijken bij vele Roma-gemeenschappen geen traditie is. Het komt bij een aantal gemeenschappen voor, bij een aantal andere niet. 


Volgens het VMC komt het bij de Roma-gemeenschap soms voor dat jongeren voor hun 18e huwen. Het gaat daarbij niet om een formeel of officieel huwelijk, maar om een traditioneel huwelijk. Hierdoor is het heel moeilijk om na te gaan of iemand gehuwd is of niet, cijfers over het aantal jongeren dat voor 18 jaar huwt zijn er dus niet.


Er is nog niet onderzocht of een huwelijk een invloed heeft op de schoolloopbaan van deze jongeren. Het VMC vermoedt echter dat er hier geen lijn in te trekken is: sommigen gaan na een huwelijk wel naar school, anderen niet. Wanneer een gehuwd meisje zwanger wordt en kinderen krijgt, wordt naar school gaan wel moeilijker. Maar er zijn ook heel wat meisjes die toch hun best doen om naar school te komen. 

6. Zoals ik hoger al zei hebben we zelf geen verband kunnen vaststellen tussen schoolverzuim en uithuwelijking binnen de Roma-gemeenschap. 

Bovendien ben ik bezorgd om elke spijbelende leerling en niet enkel de spijbelaars binnen de Roma-gemeenschap. Vooreerst omwille van de spijbelaar zelf. Onderwijs speelt een belangrijke rol in de voorbereiding van jongeren op het volwassen leven en de integratie in onze samenleving en cultuur. Jongeren die spijbelen hebben veel minder kans op een succesvolle schoolloopbaan met een kwalificatie aan het einde van de rit. Daarom stelde ik in 2006 aan het Vlaams parlement mijn spijbelactieplan voor. Dit plan bestaat uit twaalf groepen van acties. De aard van de acties varieert van bewustmaken, voorkomen en begeleiden tot herstellen en bestraffen. Bij de acties – waarin we bovendien aandacht hebben voor een aantal doelgroepen – zijn heel wat partners betrokken: uiteraard de leerlingen, de ouders en de scholen, maar ook CLB's, het departement Welzijn, justitie, politie en lokale besturen. Spijbelen moet immers een gedeelde verantwoordelijkheid zijn voor de overheid, het onderwijs èn andere sectoren. Enkel als al deze betrokkenen hun rol in de aanpak van dit probleem erkennen en het engagement willen aangaan om er iets aan te doen, kunnen we verder gaan dan symptoom-bestrijding en effectief op zoek gaan naar een oplossing. 

Onderwijs is voor de Roma – net als voor andere groepen – een essentiële factor voor de integratie. Daarom is het in het belang van de ganse samenleving om te investeren in het onderwijs van Roma. Indien men deze groep niet op school krijgt, creëert men een nieuwe generatie van Roma die laag opgeleid en zwak tot niet gealfabetiseerd is. 


Binnen onze huidige maatschappij betekent dit hetzelfde als minder kansen op de arbeidsmarkt en kansarmoede. Het gebrek aan binding van Roma met de burgermaatschappij, die doorheen een geschiedenis van uitsluiting en marginalisatie gegroeid is, wordt op die manier gehandhaafd.  

Het valt mij op dat er de laatste maanden heel wat aandacht is voor de problematiek van de 
Roma bevolkingsgroep. Men stelt zich vragen bij de integratie van deze bevolkingsgroep. Er ontstaan ook meer en meer zelfhulporganisaties die de belangen behartigen van de Roma-gemeenschap. De Roma denken zelf dus ook na over hoe ze zich beter kunnen integreren.  Ik denk dan ook dat er op korte termijn zeker bekeken moet worden, met alle betrokken actoren, hoe we hier best mee omgaan in de toekomst. Daarom kijk ik ook uit naar de resultaten van een onderzoek over de scholing van Roma-kinderen dat in opdracht van de Koning Boudewijnstichting werd uitgevoerd en waarin Roma-ouders hun stem laten horen over de scholarisatie van hun kinderen. Dit onderzoek zal op 19 maart 2009 tijdens een colloquium worden voorgesteld.
