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minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele her-vormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zee-visserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 135 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van andré van nieuwkerke
De problematiek rond de vuurtoren van Blankenberge en de toekomstige bestemming ervan is een dossier dat bij de administratie van zeer nabij wordt gevolgd en zeker niet nieuw is, integendeel. Het is inderdaad zo dat al sinds juni 2008, als gevolg van een klacht die bij de administratie terecht kwam via de stad Blankenberge, al verschillende gesprekken zijn gevoerd met zowel het Zeegenootschap als met de stad Blankenberge. 

Als gevolg van die klacht en op basis van de verschillende gesprekken die gevoerd werden met zowel de stad Blankenberge als de vertegenwoordigers van het Zeegenootschap (alle bestuursleden werden persoonlijk geïnformeerd over de problematiek), werden een aantal maatregelen afgesproken. 

Een gezamenlijke audit vanwege de preventiedienst van de Vlaamse overheid en de beheerder van het gebouw (VLOOT) heeft duidelijk gemaakt dat er in het kader van de veiligheid van de bezoekers, enkele dringende veiligheidswerkzaamheden en een belangrijke interne opfrissing van de vuurtoren nodig waren.

1. Het feit dat er een tweetal ruimtes vrijgemaakt zouden moeten worden voor de scheepvaartpolitie, is onbekend bij de administratie. Het is evenmin zo dat er beslist zou zijn om het Zeemuseum definitief uit de vuurtoren te zetten. Integendeel, er zijn op dit ogenblik geen indicaties om te stellen dat het Zeemuseum na de nodige veiligheids- en opfrissingswerken, niet opnieuw terug in de vuurtoren kan gehuisvest worden. Er zijn voorafgaand regelmatig contacten geweest met alle bestuursleden van het Zeegenootschap, zowel ter gelegenheid van een aantal overlegmomenten als per brief en telefonisch. Het is ook zo dat zowel de noodzaak tot het nemen van een aantal maatregelen die al eerder ter sprake waren gekomen, als de maatregelen die voortvloeiden uit de audit, deze vooraf aangekondigd en toegelicht werden aan alle bestuursleden van de vereniging. Deze aankondiging en toelichting werd dan inderdaad bevestigd met een aangetekend schrijven, waarvan sprake in de vraagstelling.
2.
Uit de gezamenlijke audit begin dit jaar bleek dat er een aantal dringende maatregelen nodig waren om de veiligheid van de bezoekers te kunnen garanderen. Toegang tot de vuurtoren voor bezoekers werd hierdoor onmogelijk. Om zo snel mogelijk duidelijkheid te krijgen over het toe-komstige gebruik van de vuurtoren en over de mogelijkheid om de vuurtoren opnieuw toegankelijk te stellen voor bezoekers, heeft VLOOT geoordeeld dat best zo snel mogelijk wordt overgegaan tot het uitvoeren van de nodige veiligheidswerken (in combinatie met opfrissings-werken) – werken zoals vooraf aangekondigd en toegelicht en later bevestigd met een aangetekend schrijven. Intussen zijn er verdere contacten geweest met het Zeegenootschap, o.a. met het oog op een tijdelijke oplossing voor de verhuis van de collectie. Luidens het Zeegenootschap kon de collectie binnen een periode korter dan 3 maanden verplaatst worden. Op basis van deze informatie heeft VLOOT ruim 3 maand tijd gegeven aan het Zeegenootschap om de collectie te verplaatsen. De tijdelijke verhuis zal mee ondersteund worden, zowel door de stad Blankenberge als door VLOOT.
3. 
Zodra de vuurtoren ontruimd is (in principe dus in juni 2009), zal er zicht zijn op de werken die moeten aanbesteed worden o.a. met betrekking tot die dringende veiligheidsmaatregelen. Intussen is ook gebleken dat de inventarisatie van de collectie eveneens een belangrijke factor zal zijn waarmee rekening zal moeten gehouden worden. Deze inventaris zal immers ook tijd vergen. De stad Blankenberge en het Zeegenootschap werken echter samen om dit efficiënt te laten verlopen.

