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Racisme en xenofobie    -    Monitoring, sensibilisering en preventie
Onlangs kwamen in Dresden duizenden neonazi’s op straat om de verwoesting van de stad in 1945 te herdenken. Volgens de Duitse krant Bild zou het aantal neonazi’s het laatste jaar met 5 procent gestegen zijn. 

Ook in Italië krijgt dit debat vernieuwde aandacht nadat vorig weekend vier Roemenen in elkaar geslagen werden door een groep Italianen. President Napolitano had eerder deze maand al zijn afkeuring uitgesproken voor de xenofobe daden van Italiaanse jongeren die een Indiase immigrant in brand gestoken hadden. Daarenboven worden in Italië migratie en criminaliteit meer en meer over dezelfde kam geschoren. 

In Nederland vinden er jaarlijks publicaties plaats uit een longitudinaal onderzoek naar uiteenlopende vormen van racisme en extremisme in het land (Van Donselaer, J., Rodriques, P.R., 2008, Monitor racisme & extremisme: achtste rapportage, Amsterdam: Anne Frank Stichting & Leiden: Universiteit Leiden). Deze wetenschappelijke publicaties zijn het gevolg van een samenwerking tussen de Universiteit Leiden en de Anna Frank Stichting. In de laatste rapportage werd geconcludeerd dat het evenwicht tussen de vrijheid van meningsuiting en de bescherming tegen discriminatie de laatste jaren uit balans is geraakt. Extreemrechts straatactivisme is hierdoor aanzienlijk gestegen. Racistische jongeren verenigen zich veelal in neonazistische groeperingen met een terroristisch karakter. Hierbij worden gelijkgestemden opgeroepen om moslims en joden aan te vallen en/of om aanslagen te plegen op overheidsgebouwen. De retoriek die hierbij gebruikt wordt en de activiteiten die tot uitingen komen, worden blijkbaar jaar na jaar extremistischer. 

In haar strijd tegen radicalisering en terrorisme, hanteert de Nederlandse regering de zogenaamde “brede benadering”. Men tracht radicalisering in een vroeg stadium aan te pakken, waardoor men een veel bredere groep treft. Er wordt gekozen voor deze beleidsbenadering vermits extremisme veel materiële, maar ook sociale schade, zoals polarisatie en de teloorgang aan sociale cohesie, kan aanrichten. In Duitsland wordt begeleiding geboden aan leden van extreemrechtse groeperingen die de groepering willen verlaten. Men spreekt hier van deradicaliseringsprogramma’s.

Ons land staat bekend als Europees centrum voor de organisatie van extreemrechts geïnspireerde concerten. Dinsdag 3 maart laatstleden heeft een man in Antwerpen vier joodse mannen aangevallen met een ijzeren staaf of stok. Volgens de politie gaat het om vier afzonderlijke incidenten door dezelfde dader. Begin januari hebben onbekenden getracht brand te stichten in de woning van een joods gezin. Diezelfde maand werden synagogen in Brussel en Charleroi beschadigd. Vorig jaar in september werden ook al drie joden uit Antwerpen na een woordenwisseling geslagen met een golfclub. 

Sinds december 2008 is het aantal antisemitische incidenten fors gestegen. Dit blijkt uit een rapport van het Europees Bureau voor de Grondrechten. Directeur Morten Kjaerum vindt de recente opstoot van antisemitisme zorgwekkend. “Er zijn aanwijzingen dat de tendens te maken heeft met de situatie in het Midden-Oosten en met de financiële crisis”. Volgens UGent-historicus Bruno De Wever kunnen er parallellen getrokken worden tussen de jaren dertig van de 20ste eeuw en de hedendaagse ontwikkelingen. Zeker nu er een economische en financiële crisis woedt, blijken de sociale gelijkenissen frappant te zijn. 

1.
Zijn er aanwijzingen dat de door professor De Wever vastgesteld parallellen met de jaren dertig van de twintigste eeuw zich in Vlaanderen voordoen? 

2.
Zijn de onderzoeksconclusies van de Monitor racisme & extremisme ook van toepassing in Vlaanderen?

3.
Over welke meet- en monitorinstrumenten beschikt de Vlaamse Regering om de evolutie van xenofobie, racisme, radicalisering en extremisme in kaart te brengen?

4.
In hoeverre houdt het beleid rekening met periodiekgebonden fluctuaties van xenofobie, racisme, radicalisering en extremisme? Acht de minister het nodig extra informatie hierover te vergaren en/of extra maatregelen te nemen?

5.
In hoeverre doet Vlaanderen aan benchmarking om lessen te trekken voor het eigen beleid? Hoe past het Vlaamse beleid in een Europees beleidskader?
6.
De Vlaamse Regering tracht gelijke kansen, gelijke behandeling en antidiscriminatie zo goed mogelijk te bevorderen aan de hand van zowel juridische procedures als wettelijke kaders (meldpunten, decreten). 
In hoeverre wordt er eveneens gebruik gemaakt van communicatieve beleidsinstrumenten die gericht zijn op bewustmaking en op preventie van racisme en extremisme (in alle varianten)?
