dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 117 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van patrick de klerck
1. 
Het Federaal Planbureau heeft recent (mei 2008) nieuw vooruitzichten inzake bevolkingsevoluties voorgesteld. Een doorrekening naar te verwachten huishoudensaangroei is nog niet gebeurd. Evenmin zijn gegevens per gemeente beschikbaar. Wat de precieze impact van de te verwachten immigratie zal betekenen naar de kustgemeenten is mij derhalve nog niet bekend.
In deze studie wordt wel uitgegaan van een hoger geboortecijfer en een verhoogde immigratie vanuit Oost-Europa. Of deze groep zich in grote mate in de kuststreek zal vestigen dient nog af-gewacht te worden; buitenlandse migranten komen meestal in eerste instantie in de (groot-)steden terecht (Antwerpen, Brussel).  

Uit eerder uitgevoerd onderzoek, o.m. in mijn opdracht, is gekend dat:
· inwijking aan de kust niet enkel te maken heeft met pensioenmigratie, maar ook een groep vanaf 41j zich aldaar vestigt (Deze groep (41-60j) is overigens groter dan de groep 60+))
· de inwijking vooral vanuit het Brusselse komt

· de oorsprong van de inwijking verschilt van gemeente tot gemeente (vb. De Panne trekt vooral Walen aan)

· de inwijking vanuit Limburg beperkt is 

· er nog niet direct een meetbaar effect is van verdringing naar het achterland 
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De omvang van de in- en uitwijking voor de periode 2001-2003 kan als volgt weergegeven worden: 

De dynamiek aan de kust is me dus bekend. Om het belang ervan aan te geven wordt in de tweede partiële herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen daaraan een apart hoofdstuk gewijd.  
Of deze trends leiden tot woningtekorten dient gemeente per gemeente bekeken te worden. Uit globale analyses van het beschikbare aanbod aan bouwmogelijkheden in Vlaanderen weet ik dat er nog vele mogelijkheden zijn, zowel via inbreidingsprojecten als via het aansnijden van woon-uitbreidingsgebieden.  

2. 
Gezien het woonbeleid in eerste instantie lokaal wordt ingevuld verwijs ik enerzijds voor statistieken omtrent bijkomende woningen naar de statistieken van het NIS (vb. http://www.statbel.fgov.be/downloads/bpe1996_2007_nl.xls, noot: gegevens voor 2008 en 2009 nog niet beschikbaar) en anderzijds naar de planopties die de gemeenten ter zake hebben genomen in hun gemeentelijk ruimtelijk structuurplan. Vanuit het Vlaamse niveau wordt door mijn diensten daaromtrent geen lokale monitoring uitgevoerd. Evenwel kan ik u - uit de opvolging van de planningsprocessen m.b.t. de afbakening van de stedelijke gebieden- volgend overzicht geven van een aantal belangrijke acties die op heden genomen worden in de stedelijke gebieden: 
a) 
Afbakening regionaalstedelijk gebied Oostende

In het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan werden, op basis van het afbakeningsproces, de resultaten van de planMER en verder onderzoek door de stad Oostende en de gemeente Bredene, volgende gebieden bestemd in functie van wonen:

▪
Het strategisch project Oosteroever. Dit zal ruimte moeten bieden aan verschillende stede-lijke activiteiten; wonen, 2de verblijven, recreatie, voorzieningen, bedrijvigheid. Door de ontwikkeling van Oosteroever zal op lange termijn voorzien moeten worden in ca. 1860 bijkomende woongelegenheden (inclusief de omvorming van het vroegere militair hospitaal), waarbij een maximum van 40% tweede verblijven wordt vooropgesteld.

▪
De reconversie van de bedrijvensite aan Kop van ’t Sas (Sas Slijkens) naar een (over-wegende) woonfunctie. Gelet op de (te versterken) recreatieve functie van de Spuikom en het water als omgevingskwaliteit kan ook hier een deel voorzien worden voor tweede verblijven (maximum 20%). 

▪
De overgangszone ‘Stuiverstraat/Gistelsesteenweg’. Deze woonontwikkeling moet gepaard gaan met een structurele groenzone. 

▪
De vroegere kazerne aan het Maria Hendrika-park. Een gedeelte hiervan wordt heront-wikkeld tot een plein met woongebouwen. Dit moet leiden tot 80 à 100 bijkomende woongelegenheden. 

▪
Het gebied tussen het Montgomerydok en de Havengeul, ten noorden van het station. De realisatie van 180 bijkomende woongelegenheden wordt vooropgesteld. Hiervan kan maximaal 40% als tweede verblijf worden voorzien. 

De taakstelling met betrekking tot wonen houdt geen rekening met tweede verblijven. Dit impliceert dat een deel van de ruimte voor woongelegenheden kan ingenomen worden door tweede verblijven. Het sturen van tweede verblijven is met het instrument ruimtelijk uitvoeringsplan moeilijk en kan niet verordenend vastgelegd worden in de stedenbouwkundige voorschriften. Daarom gaat extra aandacht naar het evenwicht tussen permanente verblijven en tweede verblijven; dit resulteert in het aanduiden van percentages (%) aan tweede verblijven die in elk gebied kunnen worden gerealiseerd. 

Het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan werd voorlopig vastgesteld op 18 juli 2008. Het openbaar onderzoek vond plaats van 5 september 2008 tot 3 november 2008. Het GRUP zal in een van de komende weken voor principiële definitieve goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd.
b) 
Blankenberge

Het afbakeningsproces voor het kleinstedelijk gebied Blankenberge werd, conform de selectie, getrokken door de provincie West-Vlaanderen. Het afbakeningsproces voor dit kleinstedelijk gebied is afgerond en vertaald in een provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan. Er is door de provincie gekozen om een PRUP op te stellen dat enkel de afbakeningslijn van het kleinstedelijk gebied en een cluster van bestaande zonevreemde regionale bedrijven langs de Brugse Steenweg bevat. In het afbakeningsproces werden in het kader van de realisatie van de taakstelling een aantal gebieden in functie van woonontwikkeling (200 woongelegenheden) aangeduid: het strategisch project De Sol, het woonuitbreidingsgebied Uitkerke en een nieuwe stedelijke woonomgeving ter hoogte van de Lissewegestraat. De provincie laat de bestemming van Uitkerke en Lissewegestraat, noodzakelijk om een stedelijk gebiedbeleid te voeren, over aan de gemeente. Zelf is de provincie momenteel bezig met het uitwerken van een visie over het strategisch project De Sol waar naar een bos, een ecologische golf ook woonmogelijk-heden worden voorzien

c)
Knokke –Heist

Het afbakeningproces voor het kleinstedelijk gebied Knokke-Heist werd, conform de selectie, getrokken door de provincie West-Vlaanderen. Het afbakeningproces is afgerond en een provin-ciaal ruimtelijk uitvoeringsplan is in voorbereiding. Hierbij werd vastgesteld dat er voor wonen geen behoefte bestond. Door Knokke-Heist werd onder meer door middel van het BPA Duinen-water reeds in voldoende woningen voorzien. 

d) 
Strategisch projectgebied Nieuwpoort

Nieuwpoort werd in het provinciaal ruimtelijk structuurplan West-Vlaanderen aangeduid als een strategisch projectgebied. De provincie is bezig met de ontwikkeling van een visie op onder meer de uitbreiding van de jachthaven van Nieuwpoort met hieraan gekoppeld een ontwikkeling in functie van permanent wonen en tweede verblijven. 

De acties die specifiek gericht zijn naar de woonuitbreidingsgebieden kan u raadplegen via de Atlas van de woonuitbreidingsgebieden op www.vlaanderen.be/wugatlas. Hierop kunt u nazien welke projecten beleidsmatig door de diverse bestuursniveaus werden vastgelegd en ondersteund worden vanuit Vlaams niveau. Specifieke cijfergegevens per gemeente worden evenwel niet bijgehouden.  
3. 
Het specifiek beleid voor de kust, wat betreft ruimtelijke ordening, wordt vorm gegeven op drie niveaus: lokaal, provinciaal en gewestelijk. 
Elke kustgemeenten (De Panne, Koksijde, Middelkerke, Oostende, Bredene, De Haan, Blanken-berge, Brugge, Knokke-Heist), met uitzondering van Nieuwpoort beschikt reeds over een goed-gekeurd gemeentelijk ruimtelijk structuurplan en dus een eigen specifieke visie op de gewenste ruimtelijke ontwikkelingen aan de kust (toestand 3/3/2009). Elk gemeentelijk ruimtelijk structuur-plan omvat een onderzoek en woonprogrammatie. Deze schikt zich mede naar de doelstellingen van het provinciaal ruimtelijk structuurplan West-Vlaanderen. 
Dit provinciaal structuurplan houdt wat betreft de ontwikkelingen op vlak van wonen (maar ook bedrijvigheid, recreatie, …) specifiek rekening met de eigenheid van kustgemeenten.  Dit uit zich o.m. in de selectie van kusthoofddorpen. Daarnaast zal de provincie bij de afbakening van de kleinstedelijke gebieden Knokke-Heist en Blankenberge invulling geven aan o.m. het woonbeleid.  
OP provinciaal niveau wordt ook via het Strategisch Beleidsplan voor Toerisme en Recreatie aan de Kust ingegaan op de o.m. tweede verblijven.  

Ten slotte wordt vanuit het Vlaams niveau in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen het netwerk van de kust aangeduid. De invulling van dit concept zal ook leiden tot specifieke bijkomende acties op vlak van wonen binnen een ruimtelijk kader.  

De problematiek van kustmigratie komt uitdrukkelijk aan bod in de tweede partiële herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (korte termijnspoor).  Zie hieromtrent ook het antwoord op uw vijfde vraag.  
Uiteraard wordt naast de ruimtelijke ordening ook vooral vanuit toerisme en recreatie ingezet op een aantrekkelijke kust als woon- en verblijfsregio.  
4. 
Het realiseren van inbreidingsprojecten en ontpitten van bestaande bouwblokken kan enerzijds een extra aanbod creëren, en anderzijds zorgen voor een meer aangename woonomgeving in dens bebouwde blokken. Om dit te realiseren kan het bestaande instrumentarium ingezet worden: RUP, BPA’s, verordeningen, stedenbouwkundige vergunningen.  Een beleidskader kan gegeven worden via het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan waar vb. kan in aangegeven worden in welke buurten dergelijke ‘ontpitting’ nodig is.  

Om dit duidelijk te maken zal het accent van het huidige Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen wat betreft na te streven dichtheden aangevuld worden met het begrip ‘dichtheidsbeheer’. Zodoende wordt aangegeven dat sommige plekken inderdaad een ‘ontdichting’ nodig hebben, en andere plekken wellicht een grotere draagkracht hebben om densere projecten te realiseren.  

Het ontwerp-grond- en pandendecreet neemt geen specifieke acties op wat betreft ontpitting van de binnengebieden of de kuststreek. De kusstreek komt wel aan bod in het kader van ‘wonen in eigen streek’ dat een specifiek beleid naar de woonuitbreidingsgebieden toelaat.  

5. 
Het huidige Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen houdt actueel rekening met migratiepatronen en de woonbehoeften die daaruit voortvloeien; enkel is dit niet expliciet als maatschappelijke trend opgenomen. Dit is wel zo voor de 2de partiële herziening van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaan-deren (kortetermijnspoor). Op basis van recent studiewerk zijn de voornaamste migratie-bewegingen in kaart gebracht en beschreven, waaronder de kustmigratie er één is.  

Aangezien de woonbehoeften rekening houden met demografische trends en migratiebewegingen zijn de te verwachten migratietrends in de omvang van de te verwachten behoefte verrekend.  Bovendien geeft het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen - Kortetermijnspoor ook aan dat naast de woonbehoeften volgend uit deze demografische trends er ook een woonvraag bestaat die eerder markteconomisch gericht is. De vraag naar tweede verblijven is daar één aspect van.  


Een specifieke uitsplitsing van de woningvraag en woningbehoefte aan de Kust is er niet in opgenomen omdat een regionale differentiatie in aanbodbeleid een opdracht is voor provincie en gemeenten. Overigens zou dan ook voor andere delen in Vlaanderen allerlei specifieke markt-vragen in beeld gebracht moeten worden (kamerwonen, tweede woonst, opbrengsteigendommen, grensmigratie, campingwonen, …).  


Het komt de provincie West-Vlaanderen toe om binnen het globale kader en doelstellingen van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen aan te geven in welke mate de kustgemeenten meer of minder woningen kunnen aanbieden dan demografisch ingeschat. De gemeente kan dat dan vertalen, via haar gemeentelijk ruimtelijk structuurplan en lokaal woonbeleidsplan in een concreet actieprogramma van uit te voeren projecten, gericht op de eigen bevolking of op tweede verblijven.  


Voor het stedelijke gebied Oostende neemt de Vlaamse overheid wel initiatief om op gewestelijk niveau invulling te geven aan de taakstelling inzake woningbouw. De provincie doet hetzelfde voor de kleinstedelijke gebieden Blankenberge en Knokke-Heist.  

















































