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1.
In het kader van deze parlementaire vraag is het niet mogelijk om op alle resultaten van bijna 15 jaar metingen van polluenten in paling diepgaand in te gaan. We geven hier dan ook slechts de grote lijnen aan. De volledige onderzoeksresultaten zijn publiek toegankelijk via publicaties en rapporten (o.a. op de INBO-website www.inbo.be). Per stof worden verspreidingskaarten beschik-baar gesteld en publiek toegankelijk gemaakt op de website. Resultaten worden ook gepubliceerd in de jaarlijkse MIRA-milieurapporten (Peeters et al. 2006, MIRA 2007a,b,c). In deze rapporten vertegenwoordigt de concentratie in paling drie MIRA-indicatoren voor respectievelijk PCB’s, organochloorpesticiden (OCP’s) en zware metalen. 

De paling als integrator van de vervuilingstoestand van Vlaamse wateren


Om conclusies te kunnen trekken over de aanwezigheid van polluenten in het milieu is het noodzakelijk te kunnen beschikken over een goede meetstrategie. Vaak zijn bepaalde toxische stoffen moeilijk meetbaar met de ‘klassieke’ methodes waarbij water- of bodemstalen genomen en geanalyseerd worden. Dit is vooral een probleem met vetoplosbare stoffen, zoals bijvoorbeeld PCB’s en vetoplosbare pesticiden (bv. DDT). In water zijn deze stoffen amper meetbaar, en ook in het sediment liggen heel veel metingen onder de detectielimiet. Voor deze stoffen is het dus belangrijk de meetstrategie aan te passen en een geschikte indicator te vinden, kunnen we de aanwezigheid van deze stoffen in ons milieu in beeld brengen en opvolgen. Hiervoor kunnen we een bioindicator trachten te zoeken, die bijvoorbeeld de eigenschap vertoont om polluenten in haar weefsel te accumuleren en daardoor via de polluentenconcentraties in de weefsel een geïntegreerd beeld geeft van de vervuilingsgeschiedenis die de bioindicator heeft meegemaakt in haar recente verleden. Voor vele polluenten is de paling daarvoor een goede bioindicator gebleken. 
De analyses van milieuvervuilende stoffen in paling heeft ons veel bijgeleerd over de aanwezigheid van die stoffen in het milieu. Op sommige plaatsen was de hoge vervuilingsgraad door bepaalde stoffen al bekend via analyses in water en/of slib. Dit was bijvoorbeeld het geval voor de zware metalen lood en cadmium die ook in paling erg hoog lagen, bijvoorbeeld op het Kanaal van Beverlo (historische vervuiling vanuit de metaalindustrie). Dit leert ons dat die stoffen niet alleen in het sediment gebonden zijn, maar dat ze van daaruit doorstromen naar de daar levende organismen.

In een aantal gevallen kwamen met de metingen in palingweefsel echter ook ongekende milieuproblemen aan het licht, bijvoorbeeld de aanwezigheid van de vluchtige organische stof 1,2-dibroom-3-chloropropaan in paling van twee locaties op kanalen (Albertkanaal en Leuvense Vaart) en 1,2-dichloorbenzeen in paling uit het Leiebekken, hetgeen de aanwezigheid van lokale vervuilingsbronnen aantoonde. In enkele gevallen werd op specifieke locaties ernstige en ongekende verontreinigingen gemeten soms van verschillende stoffen. Dit was bijvoorbeeld het geval voor de Zandwinningsput in Weerde; waarschijnlijk als gevolg van het dumpen van verontreinigd materiaal. Andere stoffen vertoonden een verspreiding die gerelateerd is aan specifieke industriële of landbouwactiviteiten (bv. lindaan in de bekkens van IJzer, Demer en Dijle of hexachloorbenzeen (HCB) in het subbekken van de Grote Nete).

Andere contaminanten zijn alom aanwezig in Vlaamse paling. Dit is bijvoorbeeld het geval voor de BTEX-stoffen (benzeen, tolueen, ethylbenzeen en de xylenen) die op alle meetplaatsen aanwezig zijn en die het gevolg zijn van de verbranding van brandstoffen. Alom aanwezig zijn ook de PCB’s en sommige moeilijk afbreekbare organochloorbestrijdingsmiddelen zoals DDTs die al tientallen jaren verboden zijn. Ook opvallend was het wijd verspreide voorkomen van diverse gebromeerde vlamvertragers in paling.

De vuilvrachten van palingen afkomstig van verschillende bekkens verschillen sterk. We zien bijvoorbeeld dat palingen van de IJzer vooral gekenmerkt worden door relatief hoge pesticidengehaltes, vooral dieldrin en lindaan (γ-HCH), en lage PCB-gehaltes. De Leie toont een zeer afwijkend PCB-profiel met verhoudingsgewijs veel laaggechloreerde PCB’s. De contaminant-vingerafdruk van palingen van de Dender en de Schelde ligt meestal intermediair tussen de andere rivieren maar vertoont vrij hoge PCB gehaltes. Palingen uit de Demer hebben hoge lindaan en DDT belasting, terwijl palingen uit de Grote Nete bijna herkenbaar zijn aan hun zeer hoge HCB en hoge DDT vervuilingsgraad. Bij vissen uit de Maas is in het algemeen de PCB belasting zeer hoog terwijl de pesticide concentraties laag zijn.

Trenddetectie in de voorbije meetperiode (1994 – 2005) 
Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek startte in 1994 met onderzoek naar milieugevaarlijke stoffen in paling. Nu, 15 jaar later, is het mogelijk om trends na te gaan in de tijd en dit voor een breed spectrum aan gemeten stoffen (gepubliceerd door Maes et al., 2008 in Environm. Poll. 153: 223) Tijdtrends in polluentdata van 116 staalnameplaatsen waar meer dan eenmaal bemonsterd werd konden worden geanalyseerd. 

PCB’s, dalende trend

Hieruit bleek dat er een geleidelijk dalende trend bestaat in de gehaltes aan PCB’s in paling in Vlaanderen. De resultaten van het INBO toonden een significante daling in de gemiddelde PCB-congeneren concentraties (op versgewicht basis), nagenoeg alle pesticiden en vier zware metalen. Een modellering van de concentratie van de som van de zeven indicator PCB's gaf een daling in de concentratie in palingweefsel van 15% per jaar. Deze daling is in overeenstemming met andere (internationale) studies in vis. PCB's werden sinds 1985 verboden door de EU en sinds dat moment hebben verschillende tijdreeksen dalingen in de concentraties aangetoond. 

Pesticiden, dalende trend

Ook de pesticiden alfa-hexachloorhexaan (HCH) en lindaan vertoonden een significante daling. Gelijkaardige dalingen werden gemodelleerd voor hexachlorobenzeen, dieldrin en endrin. Ze zijn in de tijd duidelijk gerelateerd aan het invoeren van een verbod op het gebruik van o.a. lindaan.

Een uitzondering op deze algemene daling in de gehaltes aan persistente organische polluenten is pp'-DDT. Het lineair model vertoonde een stijging in de tijd terwijl tegelijk pp'-DDD en pp'-DDE een dalende trend vertoonden. Het blijkt dat de concentratie aan pp-'DDT afnam tussen 1994 en 2001 maar dat de concentratie opnieuw toeneemt sinds 2002. Dit doet vermoeden dat de stof nog steeds gebruikt wordt en er nog oude stocks aanwezig zijn.

Zware metalen, status quo

De zware metalen kwik, cadmium en lood verdienen speciale aandacht omdat ze in het lichaam accumuleren. De studie van Maes et al. (2008) toonde aan dat enkel de concentraties aan lood in palingweefsel afnamen tussen 1994 en 2005 wat waarschijnlijk te linken is aan de overgang van loodhoudende naar loodvrije benzine en een reductie in industriële emissies. Cadmium en kwik daarentegen blijven algemene verontreinigingshaarden, omdat er geen aanwijzingen zijn dat de blootstelling van paling aan deze stoffen afneemt.

Gebromeerde vlamvertragers, dalende trend

Er werd een dalende trend waargenomen van 2000-2006. Voor PBDE's echter zijn de concentraties met een factor 35 afgenomen (26 500 naar 780 ng/g vetgewicht) terwijl de daling minder groot was voor hexabroomcyclododecaan (HBCD) (35 000 naar 10 000 ng/g vetgewicht). Op basis van deze resultaten kan men stellen dat de vis minder gecontamineerd is met deze stoffen dan zes jaar geleden. Waarschijnlijk heeft dit te maken met het verbod op het gebruik van penta-BDE mengsels (sedert 2004), een beter milieubeleid en een afname in het gebruik van PBDE's. Door het ontbreken van restricties rond het gebruik van HBCD, wordt deze stof nog in hoge concentraties aangetroffen. De kleine concentratie daling in HBCD's in de periode 2000-2006 kan er op wijzen dat deze stof stilaan vervangen wordt door andere gebromeerde vlamvertragers waarvoor evenwel geen gegevens beschikbaar zijn. 

Voor andere stoffen als vluchtige organische solventen en dioxines zijn er onvoldoende data aanwezig om tijdreeksen te maken.

Op basis van de INBO analyseresultaten uit het palingpolluentenmeetnet hebben verschillende wetenschappelijke studies het potentieel gevaar voor de volkgezondheid beschreven. 

Maes et al. (2008) beschrijft op basis van de metingen van het palingpolluentenmeetnet het aandeel van de Vlaamse meetplaatsen waar paling de Europese en nationale normen voor de aanwezigheid van diverse stoffen overschrijdt. In de meeste gevallen situeren de metingen in paling zich onder de Europese normen voor pesticiden en zware metalen, alhoewel in gebieden onder intensieve landbouwdruk de pesticiden normen overschreden worden. De Belgische PCB-norm in vis bedraagt 75 ng/g lichaamsgewicht (Belgisch Staatsblad, 2002, (gebaseerd op de som van de zeven merker PCB’s). De PCB-gehaltes in paling zijn echter problematisch. Op ongeveer 76% van de geanalyseerde vissen en 78% van de meetplaatsen wordt deze norm overschreden. Ook voor de recente Europese norm voor dioxines en furanen wordt de norm overschreden op 50% van de meetplaatsen (Geeraerts et al., 2008).

Roosens et al. (2008) rapporteerde een grote variatie in gehaltes aan gebromeerde vlamvertragers (BFR’s) langs de Schelde en analyseerde in hoeverre de vervuiling in vis een impact kon hebben op de menselijke inname van BFR’s via het eten van deze vis. Blootstelling aan PBDE’s (een stofgroep binnen de BFR’s) en PCB’s via palingconsumptie van plaatsen met lage en hogere verontreiniging werden berekend. Vissers die veel paling eten van een verontreinigde site krijgen ongeveer 200 keer meer PCB’s en vlamvertragers binnen dan burgers die geen paling eten. De onderzoekers besluiten met de aanbeveling om maatregelen te nemen om de consumptie van vis uit dat deel van de Schelde te vermijden.

Bilau et al. (2007) onderzochten de inname van PCB’s door sportvissers en kwamen tot gelijk-aardige conclusies. Zij besloten uit de cijfers dat de PCB-inname bij vissers zou kunnen leiden tot menselijke gehaltes van een niveau van toxicologische betekenis. Volgens hen is de inname van PCB’s door vissers bijzonder zorgwekkend te noemen.

Een recente studie in het kader van het Steunpunt Milieu en Gezondheid (Vlaams humaan biomonitoringprogramma) gaf o.a. aan dat de consumptie van paling bij de adolescenten en de volwassenen de kans op hogere HCB- en PCB-waarden verhoogt (Colles & Koppen, 2008). 

2. Ja, vandaar dat zij een voortzetting van de monitoring van de vervuilende stoffen via een bioindicator als de paling, weliswaar in een nieuwe, gerationaliseerde vorm,  ondersteunt, daarbij ijvert zij voor een integratie van het werk van verschillende agentschappen, bevoegd voor (wetenschappelijk onderzoek naar) biodiversiteit, milieu en volksgezondheid. Ze is er ook van overtuigd dat het tot nu toe door het INBO geleverde werk rond polluenten in het aquatische milieu zeer waardevol is geweest en een belangrijke signaalfunctie heeft gehad inzake de gevaren van watervervuiling in het algemeen, maar acht de tijd rijp om de manier en frequentie van monitoring te herbekijken in functie van de in de afgelopen 15 jaar verkregen inzichten. 


De paling is hierbij gebleken een goede bioindicator te zijn, die zowel belangrijk is voor het opsporen van de herkomst van vervuilingsbronnen (door de ruimtelijke spreiding van de polluentmetingen), de detectie van trends (door herhaalde metingen in de tijd), het inschatten van de risico’s voor de volksgezondheid als de effecten van polluenten op de biodiversiteit op zich.


De genomen beleidsmaatregelen hebben enerzijds betrekking op maatregelen ter bescherming van de consument en het visserijbeleid. Anderzijds zijn er maatregelen genomen in het kader van het beleid rond milieugevaarlijke stoffen en sanering van waterbodems.
Stoffenbeleid 

Kort na de rapportage van de eerste resultaten van de studie naar de milieuvreemde stoffen in vis in Vlaamse viswaters (Van Thuyne et al. 1995a,b, Van Thuyne et al. 1999, Belpaire et al. 1999), en indicaties van een zware vervuiling in Vlaamse paling werden in 1999 door de bevoegde federale minister PCB-normen in vis vastgelegd.


Volgend op de vaststellingen van hoge gehaltes aan lindaan in palingen uit landelijke gebieden (vooral in gebieden waar er intensief aan bietenteelt gedaan wordt zoals in het IJzer, Demer- en Dijlebekken), werd in 2002 het gebruik van lindaan verboden in België, wat de daaropvolgende jaren een aanzet gaf tot een dalende trend van de lindaangehaltes in paling.


Na de rapportage van hoge concentraties aan gebromeerde vlamvertragers in palingen van staalnameplaatsen in het Scheldebekken (Belpaire & Goemans 2002; Belpaire et al. 2003), werden specifieke maatregelen genomen door de inspectiediensten en de VMM. Het gevolg waren dalende concentraties van 2000 naar 2006. Het is evenwel niet helemaal duidelijk of deze daling te wijten is aan deze specifieke maatregelen en een beter milieubeleid of aan beperkingen op het gebruik van penta-BDE mengelingen (sedert 2004).


Andere specifieke milieuproblemen initieerden doelgerichte maatregelen voor bepaalde contami-nanten in bepaalde gebieden. De hoge waarden aan cadmium (en lood) in noordoost Vlaanderen (Kempen) induceerde speciale maatregelen waaronder het intensief monitoren van contaminanten in vis en communicatieacties in deze gebieden. Het aantreffen van DDT in vis (Goemans et al. 2003, Belpaire et al. 2008) en de mens (Koppen et al. 2002) in Vlaanderen was aanleiding tot de opstart van een DDT actieplan met intensieve communicatie en sensibilisatie om oude stocks aan pesticiden te verzamelen (pilootproject DDT). 
Sanering van waterbodems


Al in 1999 werden er plannen aangekondigd om als gevolg van de gemeten vervuiling in vis de verontreinigde rivierbodems te saneren. Momenteel wordt bij het bepalen van de prioriteiten voor het saneren van rivieren en kanalen om ecotoxicologische redenen ook rekening gehouden met de meetgegevens van het palingpolluentenmeetnet. De palinggegevens geven immers een beeld van de biobeschikbaarheid van de toxische stoffen weer, hetgeen een maat is voor het risico dat deze stoffen vormen.


Een voorbeeld van dergelijke sanering om ecotoxicologische redenen was de sanering van de Dommel, waar sedimenten en biota verontreinigd zijn door ondermeer zware metalen (2006). In dit pilootproject wordt geëvalueerd in welke mate het aquatische leven zich hersteld na het verwijderen van de vervuilde sedimenten.
3. 
In 2007 werd een interne doorlichting van de doelstellingen en opbouw van het Vlaams paling-polluentenmeetnet uitgevoerd (Onkelinx et al. 2007). Hieruit bleek dat duidelijke objectieven essentieel zijn bij het uittekenen van dergelijk meetnet. Een aangepaste bemonsteringsstrategie (aantal en verspreiding van bemonsteringen en vaste periodiciteit, aangepast aan de doelstellingen) is essentieel om een voldoende onderscheidend vermogen te garanderen en onderbouwde besluiten te kunnen geven. Bij de keuze van de te meten en te rapporteren stoffen moet rekening gehouden worden met de meetnetdoelstellingen en met de gekozen strategie voor monitoring van gevaarlijke stoffen in ons aquatische milieu. 
Er moet daarbij een harmonisatie en afstemming gebeuren met het water- en waterbodemmeetnet (VMM) zowel naar plaats, tijd als naar stoffen.

Anderzijds moet men zich ook de vraag durven stellen of het meten van polluenten in het milieu, al dan niet via bioindicatoren als de paling tot de core-business behoort van het INBO, dat tot doel heeft “in te staan voor beleidsgericht wetenschappelijk onderzoek en wetenschappelijke dienstverlening inzake instandhouding, bevordering, duurzaam beheer en gebruik van biodiver-siteit en haar natuurlijk milieu en de periodieke opmaak van de natuurrapportage”. Het paling-polluentenmeetnet heeft immers vooral een zuiver milieu- en volksgezondheidaspect, twee elementen die niet tot de rechtstreekse opdracht van het INBO behoren. Samenwerking (taakver-deling) naar de toekomst toe met ter zake bevoegde agentschappen dringt zich dan ook op. 

Naar aanleiding van een aan de gang zijnde globale evaluatie van de zeer intensieve, metingen van het palingpolluentenmeetnet, besliste het INBO om vanaf 2009 het meetnet te reorganiseren. Een gevolg hiervan is dat vanaf 1 januari 2009 de staalnamen voorlopig zijn stopgezet. Het INBO stelt in haar jaarlijkse waarnemingen een constante trend vast (zie Maes et al., 2008. Environm. Poll. 153: 223), die het haars inziens niet nodig maakt om verder op jaarlijkse basis verder te meten. Dergelijk hoge frequentie is, gezien de vastgestelde standvastige trends (dalend of status quo), niet efficiënt. Verder stelt het INBO vast dat het zeer brede spectrum aan opgemeten polluenten gelijklopende trends vertoont, die het niet verantwoorden om al die polluenten verder individueel te blijven opvolgen. De zeer kostelijke verder opvolging van dit zeer brede spectrum dient daarom herzien te worden. Op basis van een recent intern uitgevoerde evaluatie (Onkelinx 2007),  overweegt het INBO daarom het meetnet in tijd en ruimte te herzien en te rationaliseren. Ze neemt zich voor om 

1. de meetfrequentie terug te brengen van een jaarlijkse naar een vijfjaarlijkse frequentie;
2. de meetpuntverdeling te rationaliseren;
3. het aantal polluenten terug te brengen tot een aantal dat de algemene trends in een breedspectrum van polluenten dat in het verleden gelijkaardige trends vertoonde, nog altijd efficiënt in beeld te kunnen brengen.

Ik ondersteun deze rationaliseringsstrategie van het INBO en zal haar vragen om een voorstel uit te werken om het palingpolluentenmeetnet verder te evalueren en rationaliseren, zodat het huidige meetnet op een betere structurele basis en in nauwere afstemming met andere meetnetten bijgestuurd kan worden om op lange termijn toxische stoffen in ons milieu en de erin voor-komende organismen te kunnen blijven opvolgen.
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