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Proefprojecten algengroei   -   Internationaal overleg
Het Duitse schip Polarstern is in de buurt van Antarctica begonnen met de initiële fase van een bijzonder opmerkelijk proefproject. Het schip zal een massale lading dumpen van ijzersulfaat. IJzersulfaat zal over een gigantische oppervlakte van driehonderd vierkante kilometer gedumpt worden om zo bijzonder intensief de algengroei te stimuleren. 

Algen staan bekend als organismen die grote hoeveelheden CO2 kunnen opnemen. Omdat beleidsmaatregelen te traag resultaat afleveren, besloot een groep Duitse en Indiase wetenschappers het heft in eigen handen te nemen. In Duitsland is er een spanningsveld ontstaan tussen de minister van Onderzoek & Innovatie en zijn collega van Milieu. 

Internationaal is er massaal kritiek te horen op het initiatief, ook vanuit de hoek van het VN-klimaat-panel. Het doorbreekt het akkoord op experimenten voor besmetting van de oceanen dat een jaar geleden in het kader van biodiversiteit werd afgesloten. Duitsland speelde bij deze onderhandelingen een belangrijke rol.

1.
Heeft de minister al een standpunt ingenomen m.b.t. dergelijke acties? Hoe staat zij tegenover de gebruikte technologie?

2.
Heeft zij weet van gelijkaardige projecten van andere landen?

3.
Hoe worden dergelijke projecten internationaal geregeld?

4.
Heeft Vlaanderen de knowhow inzake het gebruik van algen als opnamepotentieel voor C02? Zo ja, welke instellingen of universiteiten beschikken over deze knowhow?

5.
Heeft de minister weet van kleinschalige proefprojecten in Vlaanderen? Zo ja, welke, waar? Zo neen, is het de bedoeling om deze piste in de praktijk te testen?

6.
Vindt de minister het nodig om met buurlanden die ook aan de Noordzee grenzen overleg te plegen over de opportuniteit van dergelijke projecten? Zo neen, waarom niet?

7.
Heeft de minister met haar Duitse collega van Milieu gecommuniceerd rond dit project? Zo neen, waarom niet?

