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Vraag nr. 485

van 6 maart 2009

van erik matthijs
Omvorming N49 tot autosnelweg   -   Zelzate-Eeklo
Het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 264 van 16 januari 2008 m.b.t. de omvorming van de N49 tot autosnelweg vermelde volgende projecten:
	Gemeente
	Project
	Aanbesteding voorzien

	Zelate
Assenede
	brug over de N49 thv N448 – Stoepestraat + aanleg noordelijke laterale weg met aansluiting op een nieuwe rotonde op R4-West
	2010

	Assenede
	Brug over N49 thv N458 – Nieuwburgstraat + Brug over N49 thv Oosthoekstraat
	2011

	Kaprijke
	Aansluitingscomplex N49/N456
	2010


Verder wordt in het antwoord vermeld:
“Het Vlaams Gewest stapt niet af van het algemeen principe om de omvorming van de N49 tot autosnelweg E34 te realiseren vertrekkende vanuit Zelzate richting Kust.”

“Het op- en afrittencomplex te Kaprijke heeft om een aantal redenen een hogere prioriteit gekregen en is opgenomen in het programma voor het versneld wegwerken van gevaarlijke punten in Vlaanderen (TV3V) in 2010.”

“Een belangrijke reden is dat dit complex moet worden uitgevoerd vóór het afsluiten van de kruispunten met de Stroomstraat en Oosthoekstraat. Deze kruispunten moeten open blijven tijdens de bouw van het complex in Kaprijke anders zou dit daar tot een problematische verkeersafwikkeling leiden. De brug ter hoogte van de N448 Stoepestraat blijft geprogrammeerd in 2010.”
Tot zover het antwoord op mijn vraag nr. 264.

Het meerjarenprogramma 2009-2010-2011 van AWV-Oost-Vlaanderen vermeldt: categorie: Hoofdwegen N49: Assenede: E34 – Brug in de N448 te Assenede: 3.700.000 miljoen Euro (Stoepestraat).

Op 10 januari 2009 verschijnt in Het Nieuwblad (Meetjesland – Leiestreek) volgend artikel op bladzijde 63 met als titel: “Verkeerswisselaar te Kaprijke loopt weer vertraging op.” En ondertitel: “Assenede/Eeklo: Eerst brug over expresweg aan Stoepe en tunnel aan verbrandingsoven.”

Ik citeer een gedeelte van het artikel: “Omdat de ontwerpfase van het op- en afrittencomplex in Kaprijke vertraging oploopt, wil het Vlaams Gewest eerst twee andere, zwarte kruispunten op de expresweg aanpakken: in 2010 komt er een brug in Assenede, in 2011 een tunnel in Eeklo.

“In 2009 zijn geen werken gepland op de Meetjeslandse expresweg”, kondigt de ingenieur en regioverantwoordelijke van Wegen en Verkeer aan. “In 2010 willen we het kruispunt op de expresweg aan Stoepe overbruggen, in 2011 voorzien we in de bouw van een tunnel aan de verbrandingsoven in Eeklo. De ontwerpen zijn zo goed als klaar. In vergelijking met het huidige kruispunt zal de brug in Stoepe een dertigtal meter opschuiven richting Zelzate om de industriezone te ontsluiten. In Eeklo zal de Sint-Laureinsesteenweg onder de expresweg doorgaan.”
Omdat er in Balgerhoeke een bedrijventerrein gepland is, wordt aan het dossier wellicht een verbindingsweg gekoppeld om het centrum van Balgerhoeke te ontlasten. Voor het project Stoepe is twee miljoen euro uitgetrokken, voor de Eeklose tunnel vijf miljoen euro.

Eeklo en Assenede krijgen dus voorrang op het op- en afrittencomplex in Kaprijke en dat is een verrassing: eerder had de minister aangekondigd dat Kaprijke absolute prioriteit zou krijgen.

“Het ontwerp van dat project is nog volop bezig” zegt de regioverantwoordelijke. “Eerst moet er nog een milieueffectenrapport worden opgesteld. Daarom is het ook nog niet duidelijk of er een brug of een tunnel komt. De plannen zijn wellicht pas klaar binnen 2 à 3 jaar. In Kaprijke starten de werken ten vroegste in 2012.”

1. Is het juist dat de geplande volgorde van wegenwerken tussen Zelzate en Eeklo gewijzigd is? (zie het antwoord op mijn vraag van 16-01-2008)
2. Wanneer verwacht men het definitieve MER-rapport aangaande het kruispunt N49-N456?

3. Wat betreft de tunnel in Balgerhoeke (onder de expresweg): kruispunt N49-N455 (Sint-Laureinsesteenweg): wordt de verbindingsweg (verbinding van de N455 met de R43 – ring om Eeklo) die het centrum van Balgerhoeke zou moeten ontlasten, aangelegd samen met de ondertunneling van de N49?
