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Met het Plato-project heeft de regering willen antwoorden op de vraag van jonge KMO’s om meer begeleiding bij hun bedrijfsvoering. Peters en meters uit grote bedrijven begeleiden gedurende twee jaar KMO’s met één tot vijftig werknemers die net hun opstartfase achter de rug hebben en verder willen groeien.  

Uit een onderzoek van Idea Consult en het Centrum voor Ondernemerschap van de Vlerick Leuven Gent Management School, blijkt dat bedrijven die deelnemen aan dit project beter scoren dan andere bedrijven. Zo scoren zij significant beter op het vlak van omzet, bruto toegevoegde waarde en hebben zij een beter bedrijfsresultaat. Vooral in de industrie-, transport- en bouwsector doen jonge en kleine bedrijven van zes tot twintig medewerkers  hun voordeel met het Plato-project.

Uit het  onderzoek blijkt dat KMO’s die deelnemen aan het Plato-project globaal gezien zeer tevreden zijn over het project. Toch hebben de deelnemers aan het onderzoek een aantal suggesties geformuleerd die het rendement kunnen verhogen. Zo zou men meer inbreng willen van externe experts en zou men meer groepsoverschrijdende sessies willen inbouwen. Daarnaast is er de vraag naar meer begeleiding op maat en meer individuele vraagstelling.

Om deze reden zou ik van de minister willen vernemen of zij de bevindingen van het onderzoek zal meenemen om de modaliteiten van het Plato-project  in de toekomst te wijzigen?

