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Roeselare-Izegem-Ingelmunster    -   Gemengde regionale bedrijventerreinen
In het kader van de beslissing van de Vlaamse Regering nopens het GRUP (gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan) Afbakening Regionaalstedelijk Gebied Roeselare-Izegem-Ingelmunster (BS, 12.12.2008) rijst de vraag omtrent de mogelijkheden binnen de zones voor gemengd regionaal bedrijventerrein. 
Dit geldt onder meer voor het deelgebied “gemengd stedelijk ontwikkelingsgebied Roeselare-West” van het GRUP “Afbakening regionaalstedelijk gebied Roeselare” en voor het bedrijventerrein Zandberg in Ingelmunster. 

Tijdens het overleg in voorbereiding van de ARSG (afbakening regionaalstedelijk gebied) werd in het voorbereidende bilateraal overleg door de ARP (afdeling Ruimtelijke Planning) steeds voorgehouden dat naast grotere ook kleinere lokale bedrijven daar terecht zouden kunnen.
 

Bij de bespreking over de vooruitgang van het GRS (gemeentelijk ruimtelijk structuurplan) Roeselare formuleerde de WVI (West-Vlaamse Intercommunale), ontwerper van het structuurplan, volgend mogelijk probleem. Bij  de beoordeling van een aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning voor een KMO-bedrijf met een beperkte ruimtelijke impact (kleinschalige grondbehoefte) en/of een beperkte milieu-impact (weinig hinder voor de omgeving), zoals i.c. een  klein aannemersbedrijf, een schrijnwerkerij, een installateur, een klein carrosseriebedrijf, enzovoort,...  zal een toetsing gebeuren aan het stedenbouwkundig voorschrift voor het gemengd regionaal bedrijventerrein dat in de toelichtende kolom wordt gedefinieerd als “Een regionaal bedrijf is een grootschalig bedrijf met belangrijke ruimtelijke impact op de omgeving op vlak van mobiliteit, uitzicht, omvangrijke ruimte-inname of potentieel in te bufferen effecten. Absolute voorwaarde is dus dat het gaat om een grootschalig bedrijf. Bijgevolg zou het een juridisch probleem kunnen zijn bij het al dan niet  vergunnen van een KMO of lokaal bedrijf binnen  de gestelde zone. Eenzelfde onzekerheid leeft er bij het gemeentebestuur van Ingelmunster. 
 

In de bovenvermelde plangebieden is er geen melding van een  minimum perceelsoppervlakte van 5000 m².  De zone heeft de titel  van  “gemengd regionaal bedrijventerrein” en wordt in de toelichtende kolom  als volgt gedefinieerd : " Op een gemengd regionaal bedrijventerrein kunnen bedrijven gevestigd en uitgebaat worden die om ruimtelijke of milieuredenen niet verweefbaar (meer) zijn met een multifunctionele stedelijke of residentiële omgeving.  Een regionaal bedrijf is een grootschalig bedrijf met belangrijke ruimtelijke impact op de omgeving op vlak van mobiliteit, uitzicht, omvangrijke ruimte-inname of potentieel in te bufferen effecten.  'Regionaal' verwijst niet naar de economische relaties of het verzorgingsgebied van het bedrijf."

 

De WVI stelt derhalve dat het toelaten van KMO’s, die normaliter getypeerd worden als “kleinschalig, met een beperkte impact ….  , een probleem zou kunnen zijn bij de interpretatie van de stedenbouwkundige voorschriften door de vergunningverlenende overheid, en dit ongeacht of ondanks het weglaten van het criterium “minimum 5000 m² omdat het voorschrift als absoute voorwaarde stelt “grootschalige bedrijven met een belangrijke impact…”
 

De stad Roeselare en de gemeente Ingelmunster hebben altijd al de bedoeling gehad om KMO’s toe te laten binnen de plangebieden van het gewestelijk RUP (ruimtelijk uitvoeringsplan). Zij werden door de ARP in deze intentie gesterkt, inclusief de verzekering dat dit bij de uitvoering geen aanleiding zou geven tot problemen. Daartoe werd door de ontwerper specifiek voor  deze plangebieden  de  minimum perceelsoppervlakte van 5000 m²  niet vermeld.  De vraag blijft evenwel of dit een oplossing biedt voor het gestelde probleem,  met name de vestiging van dergelijke KMO’s in een GRB-zone (zelfs zonder minimum perceelsgrens)
 

Omdat  juridische onzekerheid hierover bij de uiteindelijke vestigings- en vergunningsdossiers  bij voorkeur te vermijden is, rijst de vraag naar duidelijkheid hieromtrent.
Dit is tevens van cruciaal belang om de visie voor lokale bedrijven uit te stippelen op gemeentelijk niveau in het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan. Bovendien zal een te strakke interpretatie die de engagementen van ARP negeert, leiden tot een niet- of onderbenutting van vele hectaren bedrijventerrein en verhinderen dat de gemeentebesturen een oplossing bieden aan ruimtevragen van bedrijven.
Kan de minister ter zake duidelijkheid verschaffen?
