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Vraag nr. 135
van 6 april 2009
van andré van nieuwkerke
Uitvoeringsplan “Strand en Dijk” Knokke-Heist   -   Vernietigingsarrest
Ik stel vast dat het vernietigingsarrest (nr. 186.070 van 04.09.2008) omtrent het uitzonderingsregime voor Knokke-Heist inzake het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan “Strand en Dijk” (van 12 mei 2005) nog steeds niet in het Belgisch Staatsblad is verschenen.

Op mijn vraag om uitleg van 06 november 2008 stelde de minister o.a. dat de handhaving van stedenbouwkundige voorschriften en de beteugeling van overtredingen ervan tot de bevoegdheid van de Inspectie, de politiediensten en de lokale en provinciale ambtenaren met handhavingsbevoegdheid behoort en gelet op de recente datum van het arrest, er vandaag nog geen onmiddellijke aanleiding bestaat voor een optreden van de betrokken overheden in het kader van het algemeen toezicht.

Ondertussen is het nieuwe seizoen begonnen, zijn we zes maanden na het arrest, en doen de badkarhouders opnieuw wat zij niet laten kunnen. Badkarhouders en gemeentebestuur vinden elkaar hierin naadloos.

Ondertussen bouwt o.a. Indi Beach een blokhut op het strand nabij het Van Bunnenplein (12 op 6 meter of 72 vierkante meter). Indi Beach had vorig jaar een terras van 141 vierkant meter. Aan het gemeentebestuur betalen zij daarvoor 3.000 euro per jaar, terwijl de horeca 4.000 euro per maand moet betalen voor dezelfde oppervlakte op de dijk. Ondertussen heeft de horeca de minister opnieuw gedagvaard wegens het uitblijven van het vernietigingsarrest.
De minister stelde ook in zijn antwoord dat, alhoewel er duidelijk andere prioriteiten zijn, hij niet zou nalaten de Inspectie te mobiliseren. Het lijkt ter zake hoog tijd, zo niet zal de illegaliteit blijven triomferen.

1. Waarom is het bedoelde vernietigingsarrest nog steeds niet in het Belgisch Staatsblad verschenen?

2. Vindt de minister het behoorlijk bestuur dat de handhaving ter zake onbestaande blijft? Noch lokale, noch bovenlokale handhavingsinstanties treden op.

3. Welke concrete maatregelen zal de minister ter zake nemen?
