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van jef tavernier
Ingevolge artikel 200, §3, eerste lid, van het gemeentedecreet moet de gemeenteraad, bij de regeling van de samenstelling, werkwijze en procedures van de hier bedoelde raden en overlegstructuren, ook uitdrukkelijk bepalen op welke wijze het gevolg dat aan de adviezen wordt gegeven, zal worden meegedeeld.

Uit dit decreetsartikel blijkt dat het gemeentebestuur de adviezen moet behandelen en op regelmatige basis aan de gemeenteraadsleden moet meedelen welk gevolg aan de adviezen wordt gegeven. 
Tot slot bepaalt artikel 200, §3, van het gemeentedecreet in fine dat de verslagen en de eind-documenten van de adviesraden en overlegstructuren aan de gemeenteraad meegedeeld moeten worden. 

Het komt de gemeenteraden bijgevolg zelf toe om de communicatie over de werking van de raden, de uitgebrachte adviezen en het gevolg dat daaraan wordt gegeven, te bepalen. 

De frequentie van de communicatie hangt logischerwijze samen met de behandelde materie. Ik heb totnogtoe geen klachten ontvangen over de frequentie van de mededeling van verslagen en adviezen.

