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Aanstelling districtssecretarissen   -   Decretale regeling

Artikel 106 van het Gemeentedecreet stelt dat het college van burgemeester en schepenen bevoegd is voor de aanstelling en het ontslag van de personeelsleden, behoudens in de gevallen waarin door of krachtens de wet of het decreet die bevoegdheid aan de gemeenteraad is opgedragen. Artikel 83 van hetzelfde decreet bepaalt dat de gemeenteraad de gemeentesecretaris en de financieel beheerder aanstelt binnen zes maanden nadat het ambt vacant is geworden. Artikel 275 van het Gemeentedecreet zegt enerzijds in § 2 dat de districtssecretaris door de gemeenteraad wordt aangewezen op de wijze bepaald in artikel 76, § 2, eerste lid, en anderzijds stelt § 3 van hetzelfde artikel dat de bepalingen van artikelen 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, eerste en vierde lid, 87, § 1, eerste lid, en § 3, 88, 89, eerste lid, 90 en 92  van overeenkomstige toepassing zijn op de districtssecretaris met dien verstande dat: 

1° in deze bepalingen de gemeente moet worden vervangen door het district en de burgemeester door de voorzitter;

2° de gemeenteraad moet worden vervangen door de districtsraad en het college van burgemeester en schepenen door het districtscollege, behalve voor de artikelen 80, 81, 83 en 84;

Artikel 83 dient dan als volgt gelezen te worden : “De gemeenteraad stelt de districtssecretaris aan binnen zes maanden nadat het ambt vacant is geworden.”

In de stad Antwerpen is in geen enkel district sinds 1 januari 2007 een districtssecretaris aangewezen door de gemeenteraad. Zo onder meer heeft in het  district Berchem een districtssecretaris de eed afgelegd in de maand maart jongstleden. Deze benoeming werd niet goedgekeurd door de gemeenteraad. 

Bij navraag stelt de stad Antwerpen dat de functie van districtssecretaris wordt uitgeoefend door de bestuurscoördinator–district. De aanstelling van de bestuurscoördinator–district werd gedelegeerd door het schepencollege aan de gemeentesecretaris (collegebeslissing van 9 maart 2007). Het is dus de gemeentesecretaris die aldus de districtssecretarissen aanstelt.
Is dit een correcte toepassing van de betrokken decretale bepalingen?

Zo ja, waarom en dient het Gemeentedecreet dan niet gewijzigd te worden?

Zo neen, moeten de betrokken benoemingen van de districtssecretarissen door de gemeentesecretaris niet alsnog door de gemeenteraad gebeuren?

