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op vraag nr. 153 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van hilde de lobel
De districtssecretaris is een personeelslid van de gemeente die zijn taken en bevoegdheden uitoefent binnen de grenzen van de bevoegdheden uitdrukkelijk door het Gemeentedecreet toegewezen aan de districten.
Ingevolge artikel 275, §3, en artikel 78 van het Gemeentedecreet is het ambt van districtssecretaris onverenigbaar met een ander ambt binnen dezelfde gemeente.
Voor de aanstellingsbevoegdheid moet men terugvallen op artikel 83 van het Gemeentedecreet dat van overeenkomstige toepassing is ingevolge artikel 275, §3 van het Gemeentedecreet. Artikel 83 betreft de uitdrukkelijk toegewezen bevoegdheid van de gemeenteraad voor het aanstellen van de decretale graden, die ingevolge artikel 43, §2, 7° van het Gemeentedecreet niet delegeerbaar is. Dit laatste artikel is echter niet van overeenkomstige toepassing op de districten. Dit betekent dat de gemeente-raad, wat de districten betreft, zijn aanstellingsbevoegdheid kan delegeren naar het college met toepassing van artikel 57 van het Gemeentedecreet. Het college kan die bevoegdheid dan weer delegeren naar de gemeentesecretaris met toepassing van artikel 58 van het Gemeentedecreet. Immers, het Gemeentedecreet huldigt het principe dat alle bevoegdheden in het Gemeentedecreet delegeerbaar zijn, tenzij de delegatie door het Gemeentedecreet uitdrukkelijk uitgesloten wordt (o.a. inzake decretale graden) of in het kader van medebewind.

