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Overheidsinvesteringen 2008-2009   -   Uitvoeringsgraad

Het Vlaamse herstelplan zet onder andere in op overheidsinvesteringen als middel tot relance van de economie. Het is dus belangrijk de graad van uitvoering en dus de onderbenuttingsgraad van de overheidsinvesteringen te kennen. Het gaat hier uiteraard over alle investeringen, niet alleen die investeringsinspanningen verbonden aan het herstelplan.

Kan de minister voor de jaren 2008 en 2009 voor de departementen en agentschappen onder zijn/haar bevoegdheid het volgende meedelen.

1. Voor 2008

a) het begrote en het effectief vastgelegde bedrag van de totaliteit van de investeringen. En aldus   de graad van onderbenutting op de vastleggingen;

b) het begrote en effectief geordonnanceerde (uitbetaalde) investeringsbedrag per departement en per agentschap. En aldus de graad van onderbenutting op de ordonnanceringen.

2. Voor 2009

Vergelijkbare voorlopige maandelijkse informatie op basis van gegevens van het Monitoringcomité van de investeringsprojecten, opgericht om de uitvoering van het relanceplan op te volgen.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 162, Van Mechelen nr. 146, Vandenbroucke nr. 274, Anciaux nr. 152, Keulen nr. 163, Van Brempt nr. 230, Crevits nr. 571, Ceysens nr. 83, Heeren nr. 223)

