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KMO’s   -   Exportmarkt
Niettegenstaande we in België een zeer open economie hebben, is het merendeel van onze KMO’s niet geïnteresseerd in de exportmarkt. Drie op de vier KMO’s exporteert niet. Bijna de helft van de KMO’s heeft zelfs nooit overwogen om te exporteren.

Eén procent van de ondernemingen is verantwoordelijk voor bijna de helft van de Vlaamse exportcijfers. Meer dan 80 % van de export wordt gerealiseerd door 10 % van de ondernemingen. Vooral grote ondernemingen wagen zich op de exportmarkt. Als er dan al wordt geëxporteerd, gaat dit vaak niet verder dan de buurlanden.

Als aan KMO’s wordt gevraagd waarom ze niet exporteren, worden verschillende redenen aangegeven. Eén van de redenen is het gebrek aan info over de plaatselijke regelgeving in de exportlanden.  Ook cultuurverschillen en gebrek aan kapitaal worden vaak als argumenten aangehaald. Studies tonen echter aan dat amper 10 % van die redenen ook echte belemmeringen zijn.

Door de toenemende globalisering en de daarmee gepaard gaande sterkere concurrentie voor onze KMO’s, zouden zij juist meer actief moeten zijn op de buitenlandse markt om hun winstmarges te verhogen. KMO’s gaan  vandaag echter juist terugplooien op de lokale markt en stellen zich conservatief op. Juist deze reactie brengt hun voortbestaan in gevaar. Het zijn juist die bedrijven welke zich internationaal opstellen, die vandaag groeien en meer mensen tewerkstellen.

Professor Sleuwaegen en drs. Onkelinx van Flanders DC (District of Creativity) merken dan ook op dat het huidig beleid ten aanzien van KMO’s te veel gericht is op het wegwerken van bepaalde handicaps ten aanzien van grote ondernemingen en te weinig op het voorbereiden van KMO’s op de globale concurrentie en marktopportuniteiten. Zo zou in plaats van subsidies beter gekozen worden voor administratieve vereenvoudiging en kwaliteitsvolle infoverstrekking.

Is de minister zich bewust van de precaire situatie van KMO’s als gevolg van hun onvoldoende aanwezigheid op de exportmarkt?

Neemt de minister initiatieven om het KMO-beleid te heroriënteren in die zin dat KMO’s minder worden geconfronteerd met administratieve rompslomp en gedegen worden geïnformeerd over opportuniteiten op de exportmarkt?

