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Gemeentelijke mandatarissen   -   Deontologische commissie
Mede door het nieuwe Gemeentedecreet werden gemeentebesturen verplicht om een deontologische code voor lokale mandatarissen op te maken en goed te keuren. 

De inhoud van deze deontologische code verschilt van gemeente tot gemeente. Zo ook de interpretatie van de verschillende artikels rond “een objectieve dienstverlening van de lokale mandataris naar de burger toe”. 

Bij niet-naleving van de deontologische code zal een deontologische commissie, met vertegenwoordigers van alle fracties van de gemeenteraad, beraadslagen en desgevallend sanctionerend optreden ten aanzien van de betrokken mandataris. 

In sommige gemeenten kan een deontologische commissie bij een inbreuk op de gedragscode de betrokken mandataris een blaam geven. 

Krachtens artikel 71 van het Gemeentedecreet is het echter de exclusieve bevoegdheid van de minister   bevoegd voor Binnenlandse Aangelegenheden in het kader van zijn bevoegdheid als tuchtoverheid  om een blaam te geven aan een lid van het schepencollege.

1. Aangezien het de exclusieve bevoegdheid van de minister van Binnenlandse Aangelegenheden is om een schepen te sanctioneren met een blaam, is het dan niet wenselijk dat in de deontologische code voor lokale mandatarissen bij het hoofdstuk “Sanctionering” de blaam geschrapt wordt? 
Moet de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) er dan niet op gewezen worden dat zij de modelovereenkomst in die zin moet aanpassen?
2. De interpretaties door de deontologische commissie inzake al dan niet objectieve dienstverlening kunnen in sommige gevallen leiden tot politieke afrekeningen. 
Het uiteindelijke beslissingsrecht over een bepaalde kwestie blijft de bevoegdheid van de minister of de gouverneur. Wat is dan uiteindelijk de bestaansreden van een deontologische commissie? 

