hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 506 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van margriet hermans
Het klopt dat er zich op het kruispunt Polderstraat - Steenweg op Ravels soms onveilige situaties voordoen. Het is de bedoeling van de Afdeling Wegen en Verkeer Antwerpen van het Agentschap Wegen en Verkeer om gelijktijdig met de aanleg van de fietspaden een structureel onderhoud uit te voeren, waarbij kleine kruispuntaanpassingen de onveilige situatie moeten verbeteren.

1.
Door de gemeente werd onlangs een studiebureau aangesteld om een module 13-dossier uit te werken voor de fietspaden. De studietijd en de nodige procedures die moeten worden doorlopen voor deze module 13, nemen typisch één tot anderhalf jaar in beslag.


Daarna zal het voornamelijk afhangen van de snelheid van de realisaties van de onteigeningen. Jammer genoeg is dit de laatste jaren een zeer langzaam proces. Op dit ogenblik is het dan ook niet mogelijk een termijn voor de uitvoering voorop te stellen, aangezien er nog te veel onbekende elementen zijn.

2.
De nodige budgetten werden hier nog niet voor voorzien, aangezien eerst het module 13 - dossier concreter moet worden. Pas wanneer over de uitvoeringstermijn enige zekerheid is, kunnen de nodige budgetten worden voorzien.

 

3.
De betrokken twee huisjes staan te dicht bij de weg. Ze moeten echter worden afgebroken vóór de aanleg van het fietspad. Het dossier is nog in een prille beginfase, maar het is dus mogelijk dat de twee huisjes vervroegd zullen worden onteigend. 
