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Vlaams Landbouwinvesteringsfonds  -  Steunaanvragen
Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) heeft twee belangrijke pijlers: enerzijds wordt het vestigen van een landbouwbedrijf ondersteund, anderzijds is er de steun bij investeringen. Er is zowel steun voor verrichtingen gefinancierd met leningen als voor verrichtingen gefinancierd met eigen middelen. De vorm van de steun is zeer verschillend naargelang het een investering of vestiging (overname) betreft waarvoor steun gevraagd wordt.

Investeringssteun wordt toegekend in de vorm van een rentesubsidie aangevuld met een kapitaalpremie als er voor de investering een krediet afgesloten wordt. Wanneer de investering volledig gefinancierd wordt met eigen middelen, wordt de steun uitsluitend verleend in de vorm van een kapitaalpremie.

De vestigingssteun wordt altijd toegekend in de vorm van een vestigingspremie en vervolgens vanaf een bepaald bedrag in de vorm van een rentesubsidie, voor zover er voor de bijkomende kosten een lening afgesloten wordt.
Daarnaast kan het VLIF de kredieten waarborgen die een rentesubsidie genieten. Wanneer rentesubsidie verleend wordt, kan de bank voor de kredieten een aanvullende borgstelling krijgen. Dit betekent dat eerst de zekerheden van de kredietnemer maximaal uitgeput worden. Voor die waarborg van het Vlaams Gewest moet een bijdrage betaald worden.

Momenteel is er ook een tijdelijke regeling die nog loopt tot 31 december 2009 die onder strikt omschreven voorwaarden een waarborg geeft voor overbruggingskredieten aangegaan door jonge landbouwers met liquiditeitsproblemen. 
De jaarlijkse enquête van de groep Landbouwkrediet bevestigt dat de financiële toestand van de Vlaamse landbouwers niet rooskleurig is. De combinatie van stijgende productiekosten en dalende verkoopprijzen zorgt in heel wat Vlaamse landbouwondernemingen inderdaad voor liquiditeitsproblemen. In 2008 zou maar liefst 36 % van de Vlaamse boeren hiermee te maken hebben gehad. Een stijging van 10 % ten opzichte van het jaar voordien. 

1. Hoeveel nieuwe aanvraagdossiers werden er in 2007, 2008 en 2009 (tot op heden) ingediend voor respectievelijk investerings- en vestigingssteun? Is er inderdaad een trendwijziging merkbaar?

2. Voor hoeveel leningen werd aan het Vlaams Gewest een waarborg gevraagd in 2007, 2008, 2009? 

3. Hoeveel waarborgen werden er effectief uitgewonnen in 2007, 2008 en 2009?

4. 
In hoeveel dossiers werd er in 2007, 2008 en 2009 een uitstel van betaling van premies verschuldigd aan het VLIF gevraagd? In hoeveel gevallen werd dit ook effectief toegestaan?

5. Hoeveel jonge landbouwers maakten reeds gebruik van de waarborgregeling voor jonge landbouwers?

