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van christian van eyken
De Vlaamse Regering heeft op 15 mei laatstleden de heer Luc Van den Brande voorgedragen als lid van het Comité van de Regio’s. Deze voordracht gebeurde uit hoofde van zijn mandaat als voorzitter van het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (VLEVA). 

Deze voordracht gebeurde om de continuïteit van de aanstelling van de heer Luc Van den Brande te verzekeren, en dit mandaat voldoet aan de vereisten van artikel 263 van het Verdrag tot oprichting van de Europese Gemeenschap, aangezien de heer Luc Van den Brande als voorzitter van VLEVA politiek verantwoording verschuldigd is aan een gekozen vergadering, zijnde het Vlaams Parlement. Dit impliceert dat de voorzitter van VLEVA ertoe gehouden is om op vraag van het Vlaams Parlement te verschijnen voor het Parlement om er uitleg te verschaffen en verantwoording af te leggen over de activiteiten en beleidsintenties van VLEVA. 
De heer Luc Van den Brande werd op basis van deze voordracht door de Raad van de Europese Unie bij Besluit van 7 juli laatstleden in het Comité van de Regio's benoemd voor de resterende duur van de lopende ambtstermijn, te weten tot en met 25 januari 2010. Dit Besluit werd op 8 juli laatstleden in het Publicatieblad van de Europese Unie gepubliceerd, en werd van kracht op 30 juni laatstleden.

Het Comité van de Regio’s nam nadien akte van deze benoeming. Vermits er alleen maar een wijziging van het mandaat van de heer Luc Van den Brande was en geen onderbreking in het lidmaat-schap van het Comité van de Regio’s, was een herverkiezing als voorzitter van het Comité van de Regio’s niet nodig. 

