geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 35 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van an michiels
De problematiek van de aanstellingen en benoemingen in de Franstalige faciliteitenscholen is voor mij uiteraard een aandachtspunt.

Mijn bevoegdheid beperkt zich evenwel tot de faciliteitenscholen waar de lokale besturen de inrichtende macht zijn. In dat verband geef ik aan de gouverneur van de provincie Vlaams- Brabant opdracht om in het kader van het administratief toezicht systematisch alle lijstbesluiten op te vragen en te onderzoeken op hun wettelijkheid.
Aangezien het voldoen aan de taalregeling een subsidiëringsvoorwaarde is, zal mijn collega bevoegd voor Onderwijs die taalkennisvereiste voor alle netten controleren.

Specifiek voor het gemeentelijk faciliteitenonderwijs zal ik op mijn beurt strikt toezien op de correcte naleving van de taalwetgeving. Zoals gezegd vraagt de gouverneur van Vlaams- Brabant hiertoe systematisch alle aanstellings- en benoemingsbesluiten op.
