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van peter gysbrechts
1.
Bij de thema’s voor onderwijskundig beleids- en praktijkgericht wetenschappelijk onderzoek voor 2009, 1e ronde, werd het thema “Anti sociaal gedrag op school: haalbaarheidsstudie van een monitoringsysteem” opgenomen. Het gevraagde onderzoek moet nagaan of en hoe een monito-ringsysteem kan uitgewerkt worden om de incidentie van anti sociaal gedrag op school en de onveiligheidsgevoelens bij leerlingen en leerkrachten op te volgen. De volledige tekst van de onderzoeksoproep kan u vinden op de website http://www.ond.vlaanderen.be/obpwo/oproepen-obpwo/oproep_2009/default.htm

Er werden 2 onderzoeksaanvragen op dit thema ingediend. Deze aanvragen dienen zowel door een beleidscommissie als door het Fonds voor wetenschappelijk onderzoek beoordeeld te worden. De gunningsprocedure wordt in december afgerond wanneer de Vlaamse regering een beslissing neemt over de toewijzing van de OBPWO- projecten. Dit betekent dat het onderzoek ten vroegste in januari 2010 kan van start gaan.

2.
Mijn administratie houdt regelmatig contact met de Nederlandse administratie over de initiatieven die zij nemen in het kader van geweld op school. Zo zaten zij op 3 april 2009 nog samen omtrent dit thema. Er wordt wederzijds informatie uitgewisseld met betrekking tot de lopende initiatieven in Nederland en in Vlaanderen. Wat betreft de Nederlandse kwaliteitsteams veiligheid, deze zijn actief in de Nederlandse scholen sinds juli 2008. Momenteel wordt hiernaar een reflectieonder-zoek uitgevoerd. De belangrijkste vragen hierbij zijn:

· het aantal bezochte scholen, belangrijkste knel/aandachtspunten en (gerealiseerde) oplossingen;

· zijn scholen na consultatie van de kwaliteitsteam daadwerkelijk aan de slag gegaan met sociale veiligheid, en zo ja hoe;

· wat is de tevredenheid van scholen over de begeleiding door de kwaliteitsteams en over hun deskundigheid.

Over de resultaten van dit onderzoek zou half november gecommuniceerd worden naar de Nederlandse tweede kamer en mijn administratie zou de resultaten daarna ook ontvangen. Zij volgt dit verder op.
