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1. 
De exploitatie van het vilbeluik en slachtafvalverwerkingsbedrijf van de NV RENDAC te Denderleeuw kent een lange historie. Daarin is het probleem van de geurhinder nooit ver weg geweest. Om dit probleem op te volgen wordt onder meer de exploitatie begeleid door een voortgangscommissie die zesmaandelijks samenkomt en waarin naast alle adviserende en toezichthoudende instanties (Provincie, LNE - Milieuvergunningen en -inspectie, OVAM, VMM, gemeentes Denderleeuw en Liedekerke) ook de omwonenden van het bedrijf zitting hebben. Door de omwonenden worden de data waarop geurhinder optreedt, zeer nauwkeurig bijgehouden. Het bedrijf wordt ook steeds onmiddellijk op de hoogte gebracht indien er geurhinder wordt vastgesteld. Meestal is de rechtstreekse oorzaak gekend en wordt er onmiddellijk actie onder-nomen. Ook worden door het bedrijf PRG Odournet zesmaandelijks de geurcontouren berekend. Als men de contouren van de laatste jaren bekijkt was 2004 inderdaad het beste jaar. Daarna was er tot 2006 een toename van de geurcontour vast te stellen. Nadien is deze terug aan het afnemen.


We kunnen ook vaststellen dat het bedrijf veel investeringen heeft gedaan om de geurhinder te voorkomen en te beheersen. Ten einde de situatie verder te verbeteren worden in 2009 en 2010 nog nieuwe investeringen gepland zoals de renovatie van de daken ter verhindering van diffuse luchtuitstoot, het aanpassen van de ketels voor verbranding van niet-condenseerbare gassen bij stoppen en opstarten van de installatie en bijkomende onderzoeken en monitoring van de werking van de biobedden.


Het volledig uitsluiten van de geurhinder is wellicht niet haalbaar omdat ook factoren zoals de aanvoer van kadavers en dierlijk afval via vrachtwagens hierbij een rol spelen. Dit belet niet dat verder alles in het werk moet worden gesteld om de geurhinder verbonden aan de exploitatie van de inrichting in frequentie, duur en intensiteit zo beperkt mogelijk en aanvaardbaar te houden. 

2. 
Bij besluit van 2 september 2004 van de Deputatie van de Provincieraad van Oost-Vlaanderen werd aan de NV RENDAC een vergunning verleend voor een termijn van twintig jaar voor het hernieuwen en veranderen van een bedrijf voor de verwerking van dierlijk afval. Een herloka-lisatie is dus moeilijk op te dringen. Wel moet er verder aan gewerkt worden om de geurhinder tot een minimum te beperken.
3.
Volgens de informatie waarover mijn diensten beschikken is er geen vraag tot uitbreiding van de verwerkingscapaciteit van dierlijk afval lopende. Er is het laatste jaar eerder een vermindering van de verwerkte hoeveelheden dierlijk restmateriaal vast te stellen. De invoer van afval voor verwerking bij de NV RENDAC is overigens slechts een kleine fractie van de totaal verwerkte hoeveelheid. Uiteraard is er een marge in verwerkingscapaciteit die nodig is om speciale crisissituaties te kunnen opvangen (epidemieën, varkensgriep, dioxinecrisis). Eventuele toekom-stige vragen voor een verandering van de inrichting zullen worden getoetst binnen het kader van de milieuvergunningenreglementering aan de hand van de geldende criteria ter bescherming van het leefmilieu en het recht op een gezonde leefkwaliteit voor de mens in de nabijheid van de inrichting.

