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op vraag nr. 51 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. De brochure van 10 september 2009 van de transportarbeidersbond BTB-ABVV betreffende de parkings omvat vooral een herhaling van de eis om meer veiligheid en een verhoging van het aantal parkeerplaatsen en van het comfort voor de vrachtwagenbestuurders.

De ondermaatse kwaliteit en kwantiteit van de wegrestaurants is een gevolg van het feit dat heel wat concessies bijna ten einde lopen waardoor investeringen binnen de bestaande concessieduur niet meer mogelijk zijn.

2. 
Sinds het onderzoek van BTB-ABVV van twee jaar geleden werden er verschillende nieuwe concessies van dienstenzones toegewezen, waarbij telkens een maximale verhoging van het aantal parkeerplaatsen voor vrachtwagens voorzien werd alsook een verhoging van de sanitaire faciliteiten zoals wc’s, urinoirs en douches.


Langs de E17 zijn er al twee nieuwe dienstenzones gerealiseerd waarbij langs beide zijden telkens 30 parkeerplaatsen voorzien zijn voor vrachtwagens.


Op de dienstzone te Ruisbroek langs de R0 zijn de vernieuwingswerken volop aan de gang en zullen er eveneens 60 parkeerplaatsen voorzien worden voor vrachtwagens.


Dit is eveneens het geval voor de dienstzone te Heverlee langs de E40 waar de werken zullen aanvangen, van zodra de concessiehouder zijn vergunningen zal bekomen hebben.


Op 30 september 2009 werd bovendien een nieuwe concessie toegekend voor de dienstzone te Wetteren langs de E40 waarbij in beide zijden een bewaakte parking voor vrachtwagens voorzien wordt van 80 parkeerplaatsen. Deze zullen gerealiseerd worden in de loop van 2010.


Op 2 december 2009 zal de offerteaanvraag doorgaan voor de toekenning van een nieuwe conces--sie te Minderhout richting Breda, waarin eveneens de realisatie van een bewaakte parking voor vrachtwagens van 80 parkeerplaatsen voorzien is.


De aanpassing in de richting naar Nederland van de bestaande ex- douaneparking te Postel is voor-zien in 2010; deze aanpassing wordt gerealiseerd om eveneens te Postel een bewaakte parking voor vrachtwagens tot stand te brengen.

Mits het verwerven in eigendom van de douanekantoren is het mijn bedoeling om ook de grenssite te Rekkem in te richten als bewaakte parking.
3.
In de bestekken voor de nieuwe concessies wordt bijzondere aandacht geschonken aan het verho-gen van de veiligheid door o.m. het plaatsen van een omheining rond de dienstenzones, door de realisatie van een aangepast en doordacht beplantingsproject, door het gebruik van camera’s op de niet bewaakte parkings, aangevuld met een afzonderlijke omheining, een toegangscontrole en extra sanitaire installaties (ter verhoging van het comfort van de vrachtwagenbestuurders) op de bewaakte parkings.
Wat de vijf in het ” Zwartboek 3 - Veilige parkings”geciteerde vaststellingen betreft, kunnen de volgende conclusies getrokken worden:

Vaststelling 1: het leven is duur onderweg.

Dit gaat over de prijzen die de chauffeur betaalt in de wegrestaurants. Daar heeft het Vlaamse Gewest als concessieverlener weinig impact op omdat hier de marktprijs bepalend is. De wegres-taurants hebben de concurrentie van de frituren en fast food restaurants die zich nabij de op- en afritten bevinden. Indien de prijzen in de snelwegrestaurants duurder zijn dan elders komt dat omdat de investering die de concessiehouder moet doen (parking, sanitair, etc.) ook op een autosnelweg belangrijker zijn. In het bestek werd wel een aanbod van gezonde voeding opgelegd.
Vaststelling 2: persoonlijke hygiëne is moeilijk, in het bijzonder voor de vrouwelijke chauffeurs.

Op alle parkings met tankstation/restaurant zijn er douches. Het is exact dat er onvoldoende zijn en dat er geen aparte douches zijn voor mannen en vrouwen. Met de normen voor de nieuwe concessies komt daar een drastische wijziging in.

Vaststelling 3: ’s nachts en ’s avonds is er te weinig parkeerplaats.

Het gebrek aan parkeerplaatsen voor vrachtwagens ’s nachts en in het weekend zal niet alleen op de autosnelweg zelf kunnen opgelost worden. De bestaande parkings zijn daarvoor te klein en er zijn weinig uitbreidingsmogelijkheden wegens de ligging in stiltegebieden. 

Vaststelling 4: comfortabele Parkings zijn hoofdzakelijk een Europees probleem.

De overgrote meerderheid van de geparkeerde vrachtwagens zijn inderdaad geen 

Belgen. De maatregelen die het Vlaamse Gewest neemt en de positieve uitstraling daarvan moet de lidstaten aanzetten tot soortgelijke maatregelen ten bate van de Belgische chauffeurs en vice versa. We stellen vast dat er op het vlak van de beveiligde parkings reeds initiatieven genomen zijn voor een verbetering van de kwaliteit op Europees niveau (cf. SETPOS of Secure European Truck Parking Operational Services).
5: veiligheid is - momenteel - geen prioriteit

Camerabewaking wordt op alle parkings in het vooruitzicht gesteld. De uitrusting van deze langs de E34 is momenteel de eerste prioriteit.

Met de beveiligde parkings worden de behoeften van de chauffeurs volledig ingewilligd, zij het tegen betaling - maar dit is evenzeer het geval op zulke parkings in de ons omringende landen.

