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1.
De mogelijkheden van milieuzones in Vlaanderen worden nagegaan binnen de context van Flanders Logistics. Flanders Logistics wil logistiek in Vlaanderen verder versterken vanuit een duurzaam perspectief en streeft m.a.w. naar optimalisaties in logistieke ketens en processen die zowel op economisch, sociaal als ecologisch vlak voordelen opleveren. Het concept van milieu-zones werd opgenomen in de thema’s ‘duurzaam goederenvervoer’ en ‘stedelijke distributie’ van Flanders Logistics. Het centrale uitgangspunt van Flanders Logistics bestaat erin om, vertrekkend vanuit academisch vooronderzoek, en in afstemming met alle betrokken stakeholders, toe te werken naar concrete pilootprojecten. Hierbij ligt de nadruk op doelgerichte acties die rechtstreeks inspelen op geïdentificeerde knelpunten. De resultaten van de pilootprojecten worden vervolgens vertaald naar verdere beleidsinitiatieven en getoetst op veralgemeenbaarheid. Ook voor wat de milieuzones betreft zal deze werkwijze worden gevolgd. In het academisch vooronderzoek zullen o.a. voorbeelden uit het buitenland worden geanalyseerd op verschillende aspecten (milieueffec-ten, economisch functioneren, leefbaarheid) en zal de vertaalbaarheid naar de Vlaamse context worden nagegaan. Indien aangewezen, zullen in een volgende fase pilootprojecten in steden/ gemeenten worden opgezet, uiteraard in maximale afstemming met àlle betrokken partijen en andere lopende projecten op het vlak van stedelijke distributie. 
2.
De timing zal in eerste instantie afhangen van de resultaten van het academisch vooronderzoek. Afhankelijk hiervan zal bekeken worden op welke manier de verdere uitwerking wordt aangepakt en zullen concrete timings worden bepaald. Het academisch vooronderzoek zal op korte termijn (begin 2010) worden opgestart.
3.
Indien de resultaten van het academisch onderzoek aangeven dat het concept vertaalbaar is naar de Vlaamse context, zullen, naar analogie met de andere lopende projecten op vlak van stedelijke distributie binnen Flanders Logistics, afstemmingen en workshops worden ingepland met voor-eerst VVSG en vervolgens met geïnteresseerde steden en gemeenten en andere betrokken stake-holders. Het is immers van groot belang rekening te houden met de specifieke context van elke participerende stad of gemeente. Anderzijds dienen uiteraard ook de implicaties voor de transport/ logistieke/distributiesector in kaart gebracht te worden en met hen besproken te worden. Het doel van de workshops bestaat erin toe te werken naar concrete pilootprojecten.
