vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
Vraag nr. 61
van 4 november 2009
van an michiels
Sanering terrein N8 Roosdaal   -   Stand van zaken
Het als VEN-gebied (Vlaams Ecologisch Netwerk) geklasseerde terrein langs de N8 ter hoogte van Lennik is al verschillende keren onderwerp geweest van schriftelijke vragen.

OVAM is er zich van bewust dat het hier gaat om een milieu-inbreuk door de voormalige eigenaars, maar wegens de lage milieukundige prioriteit van het dossier zal OVAM geen ambtshalve tussenkomst uitvoeren om de afvalstoffen op korte termijn te verwijderen. OVAM wil wel haar gelijk eerst via juridische weg afdwingen, maar wacht daarvoor op de uitspraak in een andere gelijkaardige milieu-inbreuk.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 24 van 4 oktober 2007 –  betreffende het terrein langs de N8 (Brussel-Ninove) – liet toenmalig  bevoegd minister Hilde Crevits weten dat er geen vooruitgang m.b.t. de rechtsprocedure van die andere, gelijkaardige milieu-inbreuk kon worden gemeld aangezien de terugvordering juridisch lopende was. Zij stelde ook dat aan de door OVAM in deze zaak aangestelde advocaat werd gevraagd om zo snel als mogelijk tot een uitvoerbaar vonnis te komen. 

In mei 2008 peilde ik opnieuw naar de stand van zaken betreffende deze rechtsprocedure en opnieuw liet de minister weten dat er geen vooruitgang was, maar dat de advocaat van OVAM verzocht werd de zaak verder te activeren.

Mijn vraag peilt dan ook – opnieuw – naar de stand van zaken in dit dossier.

Is er reeds enige vooruitgang m.b.t. de rechtsprocedure in eerder vermelde andere gelijkaardige milieu-inbreuk? 
Zo ja, kan dit invloed uitoefenen op het dossier van het VEN-gebied langs de N8? Welke? 
Zo neen, op welke termijn verwacht men daar enige verandering?

