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Op het gebied van natuurbeheer heeft Vlaanderen vaak zijn licht opgestoken bij onze noorderburen. In 2002 werd de jachtwet in Nederland vervangen door de flora-en faunawet en van de ene dag op de andere kreeg de vos een volledig beschermd statuut. 

Voor 2002 stelde men reeds een felle stijging van de vossenpopulatie in Nederland vast, maar na 2002 steeg de aanwas nog sneller. Men stelde een duidelijke correlatie vast tussen de stijging van de vossenpopulatie en de afname van de populatie weide- en akkervogels, zoals bijvoorbeeld de grutto. In bepaalde gebieden, waar voorheen honderden gruttokuikens opgroeiden, werd het broedsucces tot nul herleid. Tegelijkertijd steeg het aantal klachten van houders van neerhofdieren. 

In 2006 trok men in Nederland lessen, de vos werd gans het jaar door bejaagbaar. Men reikte lamping licenties uit om de vos bij nacht te gaan bejagen en de discussie over de bouwjacht kwam weer in zwang. Zelfs Natuurmonumenten wilde de vos opnieuw bejagen om de populatie in de hand te houden in bepaalde natuurgebieden, zoals onder meer de Hoge Veluwe.

Uit de afschotcijfers van het INBO (Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek) blijkt dat in 2002 4.606 vossen in Vlaanderen werden geschoten. In 2007 bedroeg het afschot al 9.405. In het jachtseizoen 2008-2009 heeft men zelfs de kaap van 10.000 overschreden. Per vierkante kilometer schiet men nu in Vlaanderen bijna één vos. De populatie na de kweekperiode zou rond het dubbele van de afschotcijfers kunnen liggen, met alle gevolgen van dien voor grondbroeders. 

De laatste jaren regent het klachten van houders van neerhofdieren, en de jagerij en kritische natuurbeschermers zien met lede ogen toe hoe de populatie grondbroeders, akker- en weidevogels erop achteruit gaat. Akkervogelprojecten en dergelijke zijn dan ook niet meer dan een pleister op de wonde. Het maatschappelijk draagvlak lijkt overschreden. West-Vlaams gouverneur Breyne heeft al te kennen gegeven een provinciale jachtdag op de vos te willen houden, de burgemeester van Knokke opperde om een vossentelling in Vlaanderen te houden. 

De voorganger van de minister hanteerde steeds het adagium “Meten is weten”. De vraag rijst of  men thans nog niet genoeg heeft kunnen meten. 

1. De uit haar voegen gebarsten vossenpopulatie heeft duidelijk haar maatschappelijk draagvlak overschreden. 
Acht de minister het zinnig om - rekening houdende met a) de dalende tendens in de populatie en het broedsucces van grondbroeders in relatie tot de nog steeds stijgende vossenpopulatie en b) het jaarlijks stijgend aantal klachten van houders van neerhofdieren – een ruimere openingstijd te voorzien voor de jacht op de vos? Kan zij dit toelichten?

2. Hoe staat de minister tegenover de organisatie van een provinciale vossendag?
3. Heeft de minister reeds geïnformeerd bij haar Nederlandse collega naar de lessen die er ter zake zijn getrokken uit het verleden?

4. Beschikt de minister over cijfermateriaal (uit 2007 en 2008) m.b.t. het aantal vossen dat in Vlaanderen besmet is met de vossenlintworm? Welke methoden worden bij dit onderzoek toegepast en blijft dit onderzoek lopen? Welke instanties voeren dit onderzoek?

