joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord  

op vraag nr. 65 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. 
Sinds de oprichting van CultuurInvest tot november 2009 werden :

· 280 dossiers geanalyseerd;
· investeringen geplaatst in 35 ondernemingen;
· en zijn er nog 3 ondernemingen in contractbespreking. 
Rekening houdend met de confidentialiteit die opgenomen is in de overeenkomsten die met de betrokken ondernemingen werden ondertekend, kan PMV/CultuurInvest de lijst van aangemelde ondernemingen (280) niet vrijgeven. Het betreft 280 creatieve ondernemingen die een dossier of businessplan hebben aangemeld bij PMV/CultuurInvest. Het aantal van 280 duidt heel duidelijk op de nood in de markt aan een instrument als CultuurInvest. 75% van de aangemelde onder-nemingen zijn kleine spelers met een omzet onder 500.000 euro. De kwaliteit van de aangemelde dossiers is niet altijd even goed en er is een duidelijke tendens merkbaar: de ondernemers hebben nood aan begeleiding op de zakelijke domeinen van financiën, inkomstenmodel, marketing en verkoop. 

2. 
Investeringsportfolio (portfoliodetails 16 november 2009)

Als bijlage is de lijst opgenomen van die ondernemingen waaraan CultuurInvest investerings-middelen heeft verstrekt. Het betreft de investeringsportfolio van CultuurInvest. Investeringsmid-delen kunnen zowel leningen als kapitaalparticipaties zijn. Eveneens wegens de confidentialiteits-overeenkomsten met de ondernemers kan PMV geen exacte cijfers per onderneming meegeven. De gemiddelde lening verstrekt door CultuurInvest bedraagt 111.000 euro en de gemiddelde kapitaalparticipatie heeft een waarde van 220.000 euro.

De investeringen die tot nu toe in de 35 geselecteerde ondernemingen gebeurden bedragen: 
· 4.668.137 euro effectief geïnvesteerd

· 1.543.137 euro in kapitaal (7 ondernemingen)

· 3.125.000 euro in leningen (28 ondernemingen)

De 4,6 mln euro die nu reeds geïnvesteerd werd, kan nog verder uitgebreid worden tot een totaal van 5,4 mln euro omdat niet alle engagementen ten aanzien van deze 35 ondernemingen tot op vandaag zijn uitgevoerd.
Daarnaast zijn nog 3 ondernemingen in contractbespreking : 5,4 mln euro zal stijgen tot 6,3 mln euro in 38 ondernemingen. Dit laatste ten gevolge van de beslissingen van het investeringscomité van 5 oktober 2009. 

Belangrijk om mee te geven is dat voor elke euro die door CultuurInvest wordt geïnvesteerd, de markt een extra euro mee investeert; een multiplicator van x2. Dit is het gevolg van het achter-gesteld karakter van de door CultuurInvest uitgegeven leningen en het ontbreken van zakelijke of persoonlijke borgen in de overeenkomsten met de ondernemers. Beide elementen zorgen er voor dat de banken en private financiers sneller meestappen in de financiering van de bedoelde ondernemingen.

De foto van de portfolio-ondernemingen per sector ziet er als volgt uit: 
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3. 
Sinds de eerste investeringen (april 2007) tot 12 november 2009 is er 534.000 euro teruggevloeid naar het fonds. Het betreft 400.000 euro kapitaalaflossingen en 134.000 euro intrestafbetalingen. 

bijlage

Lijst van de ondernemingen waaraan CultuurInvest investeringsmiddelen heeft verstrekt.
