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1. 
Vanuit het departement Mobiliteit neemt de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) verschil-lende initiatieven om verkeers- en mobiliteitseducatie structureel in het basis- en secundair onder-wijs aan bod te laten komen. 

Daarbij wordt vooral gewerkt volgens het principe ‘teach the teacher’. Met sommige activiteiten worden ook de jongeren zelf bereikt. Alle initiatieven kaderen in een verticale leerlijn: levenslang leren over verkeer en mobiliteit, van kleuter tot senior. Naast activiteiten binnen het onderwijs worden er ook initiatieven opgezet die jongeren buiten de schoolse sfeer bereiken. Tot slot zijn er ook projecten voor jongeren na het secundair onderwijs.

Het aanbod van de VSV kan onderverdeeld worden in de volgende onderdelen:

· Publicaties (handleidingen en brochures) ;

· Navormingen voor leerkrachten ;

· Initiatieven voor leerlingen/jongeren ;

Publicaties

De VSV heeft een ruim aanbod aan publicaties voor leerkrachten, zowel voor het basis- als secundair onderwijs. In 2008 werden er 4256 publicaties verdeeld.
Het Educatief Actieplan Verkeers- en Mobiliteitseducatie kwam in stand in samenwerking met het departement Mobiliteit en Openbare werken en de vier onderwijskoepels. Het geheel is opgevat als een kalender en beidt een waaier van mogelijkheden om een verkeersproject uit te werken.

In 2008 namen de departementen Mobiliteit en Onderwijs en Vorming het initiatief tot het net-overschrijdende project ‘Verkeers- en mobiliteitseducatie’ in het secundair onderwijs. Het project wordt gefinancierd door het departement ‘Mobiliteit’. De Vlaamse overheid zorgde hiermee door middel van een subsidie van 590.000 euro aan de vzw Samenwerkingsverband Netgebonden Pedagogische Begeleidingsdiensten (SNBP vzw - samenwerking tussen de pedagogische begelei-dingsdiensten (VSKO, GO!, OVSG en POV)) dat voor het schooljaar 2008-2009 8 begeleiders en 1 projectcoördinator contractueel aangesteld werden om de secundaire scholen intensief te bege-leiden in het uitvoeren van dit actieplan. Dit project wordt uitgewerkt in samenwerking met VSV en richt zich op secundaire scholen tso (technisch secundair onderwijs), bso (beroepssecundair onderwijs), dbso (deeltijds beroepssecundair onderwijs) en BuSo (buitengewoon secundair onder-wijs) van de tweede, derde en vierde graad. Het project heeft de bedoeling interne ondersteuning te bieden in scholen via het coachen van interne begeleiders en schoolteams om verkeers- en mobilteitseducatie te integreren in het school- en klasgebeuren. Voor het schooljaar 2009-2010 werd een nieuwe subsidie toegekend. De begeleiders zijn verdeeld over de verschillende netten, in verhouding tot het aantal leerkrachten per net voor de betreffende onderwijsvormen. Deze bege-leiders ondersteunen momenteel 44 scholen en bieden daarnaast ook schooloverstijgende vorming aan alle geïnteresseerde scholen.

Verder brengt VSV ook een nieuwsbrief uit. Met de nieuwsbrief Veilig naar School houdt de VSV alle basisscholen, gemeenten, politiezones en verkeersouders op de hoogte van de laatste nieuwtjes op educatief vlak voor het basisonderwijs. De nieuwsbrief verschijnt vier keer tijdens het school-jaar en een keer tijdens de grote vakantie met een nummer exclusief foor gemeenten, politiezones en verkeersouders. De nieuwsbrief verschijnt in een oplage van 6.500 exemplaren.
Navormingen

De VSV organiseert elk jaar verschillende navormingen voor leerkrachten om hen aan te leren hoe ze praktijkgerichte verkeers- en mobiliteitseducatie kunnen aanpakken. Zo worden elk jaar hon-derden leerkrachten bereikt.

Daarnaast biedt de VSV scholen op verschillende vlakken begeleiding aan:

- praktijkgerichte verkeers- en mobiliteitseducatie;

- opstellen schoolvervoerplan; 

- fietspooling;

- enz.

Initiatieven naar leerlingen rechtstreeks

De VSV heeft de voorbije jaren ook enkele initiatieven ontwikkeld warmee leerlingen rechtstreeks bereikt kunnen worden. In het schooljaar 2008-2009 werd voor het eerst de Verkeerstoets geor-ganiseerd. Met de ‘Verkeerstoets’ wil de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) er voor zorgen en er op toezien dat kinderen zich correct en veilig kunnen gedragen in het verkeer. Tevens wil e VSV ook leerkrachten, scholen en ouders ondersteunen in het verkeersonderwijs aan kinderen. De VSV biedt deze verkeertoets vrijblijvend aan het Vlaamse basisonderwijs. Het stelt scholen in staat om de kennis en de inzichten op vlak van verkeerseducatie te evalueren en bij te sturen. VSV wil een goed instrument aanbieden, zodat scholen kunnen nagaan in welke mate ze in hun opdracht slagen. In het schooljaar 2008-2009 ging het om een proefproject; dit schooljaar zal de VSV dit voor alle scholen uit het basisonderwijs aanbieden.
Rijbewijs op school is een ambitieus project waarbij leerlingen uit het laatste jaar van het secun-dair onderwijs gratis hun voorlopig rijbewijs kunnen halen op de schoolbanken. Het concept: de leerlingen krijgen acht lesuren theorie, gegeven door een professionele rijinstructeur. Bovendien wordt gratis lesmateriaal (handboek en oefenwebsite) voorzien. Een erkend examencentrum komt naar de school om het theoretische rijexamen ter plaatse af te nemen. Via Rijbewijs op school kunnen alle laatstejaars op school de nodige kennis verwerven ter voorbereiding van het theore-tische rijexamen categorie B. Daarnaast krijgen ze een vorming over verantwoorde en duurzame mobiliteit. In 2009 startte de VSV ook met een vervolgtraject op Rijbewijs op school, nl. Start to Drive, een rij-initiatie voor kandidaat-chauffeurs en hun begeleiders. Enkel jongeren die hebben deelgenomen aan Rijbewijs op school en die geslaagd waren voor het theoretisch rijexamen, kunnen deelnemen. In 2009 gaat het om een proefproject. Het wordt aangeboden aan 5.000 jonge-ren. Het proefproject wordt eerst geëvalueerd.

Met On the Road biedt de VSV een extra rijvaardigheidscursus aan jongeren aan die net hun rij-bewijs hebben gehaald. In de opleiding van 3,5 uur komen onder meer aan bod: risicogedrag, het belang van de technische aspecten van een voertuig, rijstijl en milieu, defensief rijden en het verfijnen van enkele basisrijtechnieken. Het programma bestaat uit een theoretisch dele, een praktisch dele op een oefenterrein, een praktisch deel op de openbare weg en een evaluatie-moment.

Met de zichtbaarheidscampagne Ik ben graag gezien wil de VSV jongeren tussen 15 en 29 jaar motiveren om zo zichtbaar mogelijk te zijn in het verkeer. Het belang van reflecterend materiaal en/of klediij is immers niet te onderschatten. Eén probleem: onder jongeren primeert ‘hip’ boven ‘veilig’. Daarom heeft de VSV unieke reflecterende fietsstickers ontworpen en originele ik-ben-graag-gezien-buttons, die verspreid worden op onder meer zomerfestivals, autoloze zondagen en/of jongerenactiviteiten. In 2010 wordt de campagne Ik ben graag gezien nog uitgebreid.
Vanuit het departement Onderwijs en Vorming werd voor het schooljaar 2009-2010 het project ‘Duurzaam naar School’ opgezet. Het is een gezamenlijke actieplan van de Vlaamse ministers van Onderwijs en Mobiliteit. Gemeenten krijgen financiële steun om leerlingen uit het basisonderwijs zoveel als mogelijk met de fiets of te voet naar school te laten gaan. De scholen uit de deelnemen-de gemeenten konden een selectie maken uit een lijst met concrete initiatieven, die ondergebracht kunnen worden in drie categorieën:

· Informatie en sensibilisatie

· Educatieve initiatieven

· Organisatie van andere initiatieven

Gemeenten kunnen bijvoorbeeld een vrijwilligersnetwerk voor voetgangersrijen of een fietspool uitbouwen. Ze krijgen ondersteuning voor ondermeer informatie, overleg, verzekeringen en materiaal. Zo is er bijvoorbeeld een subsidie toegekend voor meer dan 30000 vestjes en 4000 fietshelmen.
Naast de activiteiten van de Vlaamse Stichting Verkeerskunde ondersteunt de Vlaamse overheid via de afdeling Mobiliteit en Verkeersveiligheid ook nog andere educatieve initiatieven, zoals:

· De Zeppekit van Zebra vzw. Dit is een trolley met materialen om op school te werken rond een verkeersongeval. Ze komen van pas wanneer een kind slachtoffer werd van een verkeers-ongeval. Er kan ook preventief gewerkt worden de Zeppekit.

· De educatieve animatieserie Zeppe en Zikki van het Levenslijn Kinderfonds. Deze animatie-reeks heeft tot doel kinderen bewust te maken van de gevaren in het verkeer en hen aan te sporen om zich veilig te verplaatsen.
· Een educatieve dvd werd ontwikkeld door het Belgisch instituut voor de verkeersveiligheid voor leerlingen van de 3de en de 4de graad van het secundair onderwijs in het kader van het project Beheers je verkeer.
· De verenigingen SAV en Fietsersbond voerden samen het dodehoekproject uit. Dit was gericht naar leerlingen van de laatste jaren van het lager onderwijs.

Tot slot werd ook het lespakket En plots is alles anders… gerealiseerd door de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement MOW. Dit pakket, voor leerlingen van het laatste jaar secundair onderwijs, wil via getuigenissen van verkeerslachtoffers leerlingen zelf de impact van mobiliteit en verkeers(on)veilig gedrag laten aanvoelen met het oog op het komen tot een beter verantwoord gedrag.

Daarnaast zijn er een reeks initiatieven waarbij het departement Onderwijs en Vorming betrokken is, maar die hetzij door de Vlaamse Stichting voor Verkeerskunde (VSV), hetzij door het departement Mobiliteit en Openbare Werken worden georganiseerd. De belangrijkste initiatieven in dit verband zijn: 

· Educatief actieplan verkeers- en mobiliteitseducatie - Geïntegreerde aanpak in secundair onderwijs (VSV). Het betreft een lespakket rond de vakoverschrijdende eindtermen verkeer en mobiliteit;

· Er is gestart met de ontwikkeling van een handboek Veilige schoolomgeving (uitgeverij Kluwer); een vertegenwoordiger van het Agentschap voor Kwaliteitszorg in Onderwijs en Vorming van het Ministerie Onderwijs en Vorming maakt deel uit van de redactieraad.
2.
De VSV neemt verschillende initiatieven om verkeerseducatie in het echte verkeer te laten plaats-vinden. Eindterm 6.13 van wereldoriëntatie van het lager onderwijs is in dit verband zeer duidelijk: de leerlingen beschikken over voldoende reactiesnelheid, evenwichtsbehoud en gevoel voor coördinatie en ze kennen de verkeersregels voor fietsers en voetgangers, om zich zelfstandig en veilig te kunnen verplaatsen langs een voor hen vertrouwde route.

Dit houdt in principe in dat scholen deze vaardigheid oefenen in een reële situatie. De onderwijs-inspectie houdt bij een doorlichting van de school toezicht op het realiseren van de eindtermen.

De VSV ontwikkelde de brochure Met de klas de straat op. In deze handleiding kom je te weten hoe je een verkeerseducatieve route kan realiseren in jouw schoolomgeving of gemeente. De route komt meestal tot stand dankzij de samenwerking tussen scholen en gemeenten. De doelstelling is jonge voetgangers en fietsers leren hoe ze zich veilig in het verkeer kunnen begeven. De route kan bewegwijzerd of gemarkeerd worden. De brochure is bedoeld voor scholen, politiezones en ge-meenten. In verschillende Vlaamse gemeenten is er ook een vaste verkeerseducatieve route uitge-stippeld. (Geel, Waregem, Mechelen, Sijsele, Brecht, …).
De VSV ontwikkelde een aantal jaar geleden de verkeersbrevetten. Het eerste brevet van ‘Mee-stapper’ is een voetgangersbrevet dat kleuters op het einde van de kleuterschool kunnen behalen. Zij tonen vaardigheden als ‘stappen op het trottoir’ en ‘stoppen aan de stoeprand’, vaardigheden die ze samen met een volwassene uitvoeren. De brevetten ‘Startstapper’, ‘Vaardige stapper’ en ‘Superstapper’ kunnen kinderen behalen in de lagere school. Ze tonen individueel hoe vaardig ze zijn bij het oversteken en het stappen, al dan niet op het trottoir.
Verder kan een kind in de lagere school drie fietsbrevetten halen. Eerst is men ‘Startfietser’, dan ‘Vaardige fietser’ en ten slotte ‘Superfietser’. Bij de eerste twee fietsbrevetten ligt het accent nog meer op fietsvaardigheid. De ‘Superfietser’ moet tonen dat hij of zij een aantal verkeersvaar-digheden beheerst die nodig zijn om op een veilige manier aan het verkeer te kunnen deelnemen.

De brevetten ‘Superstapper’ en ‘Superfietser’ worden afgenomen in het echte verkeer.

In 2008 werden ongeveer 22.000 brevetten verspreid.

3.
De VSV brengt elk jaar in april en september een nieuwe sensibiliserende affiche uit voor het basisonderwijs. Deze affiches zijn intussen een gegeerd item en ideaal om thema’s bij kinderen aan te reiken als verkeersdrukte, zichtbaarheid, of veilig uit de wagen stappen. Ook de spandoek Veilig naar School is een deel van het straatbeeld geworden aan de schoolpoorten. De spandoek wordt dit jaar in een nieuw kleedje gestoken.
Er werden geen concrete nieuwe initiatieven genomen op het vlak van sensibilisering rond verkeersveiligheid naar aanleiding van het begin van het nieuwe schooljaar.

