geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 82 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
1.
Ruil is een overeenkomst waarbij de partijen aan elkaar in plaats van geld voor een goed, een goed geven voor een ander goed. (artikel 1702 BW). Behoudens dat er twee schattingsverslagen nodig zijn (in plaats van één) volgt de ruil dezelfde procedure als de verkoop en zijn dus dezelfde regels van de omzendbrief van 6 september 1989 inzake de verkoop van onroerende goederen van toepassing op de ruil van onroerende goederen.
2 a) 
Bij de uitoefening van het bestuurlijk toezicht op vervreemdingen van onroerende goederen door lokale besturen heb ik vastgesteld dat de voorgelegde schattingsverslagen steeds van recen-te datum zijn en meestal niet ouder zijn dan twee jaar. Deze termijn lijkt mij redelijk, ook rekening houdend met de evolutie van de vastgoedprijzen.
b) Logischerwijze moet het tijdsverschil tussen beide schattingen beperkt zijn. Het redelijkheids-principe moet ook hier gelden. 
c) Het Agentschap gebruikt geen specifieke richtlijnen omtrent het recent karakter van schat-tingsverslagen. In concreto wordt elk dossier op dit stuk onderzocht volgens zijn eigen specificiteit. Er werden in dat verband nog geen problemen vastgesteld.
3. 
In het specifieke geval dat u naar voor brengt is m.i. duidelijk dat de kostprijs van de bodem-verontreiniging invloed zal hebben op de waardebepaling in het schattingsverslag. Desgevallend zal aanvullende informatie en een geactualiseerd schattingsverslag nodig zijn om de werkelijke waarde te bepalen, mede rekening houdend met de bodemverontreiniging.
4. 
OCMW’s zijn lokale openbare besturen, net zoals gemeenten. Het spreekt dus vanzelf dat regelgeving die van toepassing is op de gemeenten in beginsel ook geldt voor OCMW’s, onder voorbehoud van specifieke andersluidende bepalingen.
5. 
Er hebben zich tot op heden nog geen toezichtmaatregelen opgedrongen om de redenen die u voorhoudt.

6. 
Ik heb inderdaad de intentie de omzendbrief van 6 september 1989 aan te passen en te actuali-seren. 


Vooreerst wil ik naast de ontvanger van de Registratie en het Aankoopcomité ook landmeter- experten toelaten schattingsverslagen op te maken voor de lokale besturen, dit om de bestaande achterstand weg te werken. Bij die aanpassing aan de omzendbrief zal ik de elementen die u aanhaalt mee in overweging nemen.

