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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 99
van 8 december 2009
van annick de ridder
Lokaal pact    -   Bijkomende gemeentelijke belastingen
De voorganger van de minister, Dirk Van Mechelen, sloot in 2008 een lokaal pact met de Vlaamse steden en gemeenten. In dat pakket zaten verschillende maatregelen die de gemeenten, de inwoners en de bedrijven ten goede moeten komen. Via het lokaal pact wou de vorige Vlaamse Regering de schulden van de steden en gemeenten aflossen naar rato van 100 euro per inwoner. De gemeenten krijgen ook extra compensaties voor de afschaffing van de Elia-heffing en extra financiële ondersteuning voor de overname van gewest- en provinciewegen en voor rioleringen. 

In ruil hiervoor moeten de steden en gemeenten hun belastingdruk bevriezen en een bedrijfsvriendelijk fiscaal beleid voeren. Ook moet de forfaitaire huisvuiltaks vervangen worden door een belasting volgens het principe “de vervuiler betaalt”. 

Er zijn evenwel gemeenten die gebruikmaken van artikel 105 van het decreet ruimtelijke ordening om bijkomende lasten te innen. Concreet kan het bijvoorbeeld gaan om het innen van een bedrag per ontbrekende parkeerplaats in een appartementsgebouw. 

1. Heeft de minister weet van gemeenten die bovenvermeld artikel gebruiken om bijkomende lasten te innen? 

2. Is dit niet in strijd met de contractuele afspraak om de algemene belastingdruk te bevriezen?
