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“Kranten in de Klas”   -   Evaluatie
Elk jaar in oktober lanceert de Vlaamse dagbladpers met steun van de Vlaamse overheid het project “Kranten in de Klas”. Zoals we in de pers konden lezen, gebeurde dat ook dit jaar weer. 

Het project “Kranten in de Klas” is een zeer waardevol project omdat het (overwegend) kinderen laat kennis maken met een krant. Ook kinderen die in gezinnen wonen waar thuis niet of niet regelmatig een krant gelezen wordt, komen zo met dit medium in aanraking. Het unieke aan dit project is dat de Vlaamse dagbladpers ALLE Vlaamse dagbladuitgevers groepeert en dat alle betalende Vlaamse dagbladen in één pakket aan een klas worden aangeboden.

Enkele jaren geleden werd, onder impuls van toenmalig minister van Media Geert Bourgeois, het budget van dit project fors omhoog getrokken van ongeveer 500.000 euro naar 1,2 miljoen euro. Ook de doelgroepen werden uitgebreid. Sinds het schooljaar 2006-2007 brengt KIK ook een aanbod voor jongeren in instellingen (o.m. Everberg), voor leerlingen in de lagere school, voor toekomstige leerkrachten in opleiding en voor volwassenen via de centra voor basiseducatie. 

Niettegenstaande het budget (en dus de beschikbare krantenpakketten) sterk gestegen is, stellen we de laatste jaren vast dat de beschikbare krantenpakketten op enkele dagen tijd allemaal besteld worden. Leraren die enkele weken wachten om te bestellen, zijn er aan voor de moeite. Dit toont aan dat er duidelijk nog ruimte is om te groeien. 

Met de populariteit van “Kranten in de Klas” is dus duidelijk niets mis. Daarnaast moet ook gekeken worden naar de kwaliteit van dit project. KIK wordt elk jaar begeleid door de universiteit van Gent. Dit wetenschappelijk onderzoek moet aan de beleidsmakers informatie geven over de meerwaarde van dit project. 

1. Wat is de appreciatie van de minister over het project “Kranten in de Klas”?

2. Welke conclusies trekt de minister uit het feit dat alle beschikbare krantenpakketten meteen besteld worden? 

Overweegt hij om bijkomende budgetten vrij te maken om meer krantenpakketten te kunnen aanbieden?

Is hij van plan om bij zijn collega bevoegd voor Onderwijs te pleiten om daar financiële middelen voor dit project vrij te maken?

3. Zijn de resultaten van het wetenschappelijk onderzoek van vorig schooljaar al beschikbaar? Zo ja, zal de minister ze bezorgen aan de leden van het Vlaams Parlement? Zo neen, wanneer zullen deze resultaten beschikbaar zijn?

4. Kan de minister de conclusies van het onderzoek toelichten? 

Blijkt uit dit onderzoek dat er zaken moeten worden bijgestuurd in het KIK-project? Zo ja, wat wil de minister veranderen?

