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1. Het aantal kilometer pijpleidingentracé dat bestemd is in gewestplannen of ruimtelijke uitvoe-ringsplannen werd berekend en bedraagt 3100km. Ten opzichte van het jaar 1997 gaat dit om een toename met ongeveer 850km. In het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen wordt het vervoer via pijpleidingen als een te stimuleren duurzamer alternatief voor het vervoer over de weg gezien. Zoals de cijfers aangeven zijn in uitvoering van deze visie de afgelopen jaren verschil-lende tracés in gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen bestemd in functie van de aanleg van pijpleidingen. Deze worden maximaal bestemd als leidingstraat, zodat het tracé bruikbaar wordt voor meerdere parallelle leidingen. Het effectief aantal kilometer pijpleidingen dat is aangelegd in Vlaanderen en de evolutie ervan wordt niet bijgehouden binnen het beleidsdomein ruimtelijke ordening. 

2. In de door u aangehaalde ‘strategische studie pijpleidingentransport Vlaanderen’ zijn hierover cijfers opgenomen. In 2007 werd door de 15 grootste Belgische (petro)chemische ondernemin-gen 53.093.000 ton via pijpleidingen getransporteerd. Dit cijfer werd vergeleken met transport via andere modi. Voor transport via de weg ging het in 2007 om 8.664.000 ton, via het spoor 2.053.000 ton en via binnenvaart 28.294.000 ton. De evolutie sedert 1989 werd niet in beeld gebracht in de studie en is niet gekend bij het beleidsdomein ruimtelijke ordening. 
3. Sinds het afronden van de studie eind 2007 is de taskforce samengekomen begin 2008 om te be-kijken hoe het actieplan tot uitvoering kan worden gebracht. Er werd ook gewerkt aan een enga-gementsverklaring, aan het opstellen van een timing, de uitwerking van de deelprojecten van de taskforce en er werd een prioritering van de actiepunten besproken. Deze eerste aanzet zal in de toekomst verder moeten uitgewerkt worden. 
4. Er werd actie ondernomen om het uitwisselen van informatie over ondergrondse leidingen te verbeteren. Op 14 maart 2008 besliste de Vlaamse Regering over het ‘decreet houdende de ontsluiting en de uitwisseling van informatie over ondergrondse kabels en leidingen’, het zoge-naamde KLIP-decreet. Dit decreet maakt het mogelijk om via één aanvraag de plannen van alle beheerders die op de plaats van de werken ondergrondse leidingen hebben liggen te bekomen. De informatie wordt ter beschikking gesteld op het Kabel en Leiding Informatie Portaal. 
5. a) 
In de strategische studie pijpleidingentransport Vlaanderen vormt de afstemming tussen de regelgeving van de verschillende bevoegde instanties een belangrijk aandachtspunt. In de studie is daarom ook inzicht gegeven in de regelgeving en bevoegdheden op het federale niveau in functie van de noodzakelijke afstemming.
b) 
Het vastleggen van een efficiëntere coördinatie, inclusief het principe van de centrale coördi-nator en one-point-of-entry is één van de tien actiepunten die het resultaat zijn van de studie. De uitvoering van dit specifieke punt is voorzien als eerste te realiseren actiepunt na het oprichten van de taskforce. Dit is tot op vandaag niet gebeurd. 
c) 
De te volgen aanpak voor te toekomst zal moeten blijken uit het resultaat van het hierboven vermelde actiepunt. Op vandaag heeft mijn administratie op regelmatige basis overleg met de betrokken instanties die pijpleidingen aanleggen. De afstemming tussen ruimtelijke ordening en leefmilieu, met name het aspect planMER, projectMER is decretaal geregeld.
d) De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, die van toepassing is voor dossiers “bijzondere proce-dure”, ingediend vanaf 1 september 2009, voorziet voor het eerst in dwingende behandelings-termijnen. Tot nu toe voorzag artikel 127 van het decreet van 18 mei 1999 slechts in niet gesanc-tioneerde termijnen van orde. De dwingende termijnen moeten leiden tot een versnelling van de beslissingen over deze aanvragen. Ook aan de opmaak van ruimtelijke uitvoeringsplannen zijn strikte behandelingstermijnen gekoppeld.
e) 
Voor dit extra onderzoek is nog geen exacte timing vooropgesteld. Er zal eerst worden afge-wacht wat de gevolgen zijn van de nieuwe wetgeving zoals opgenomen in de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening. Pas na evaluatie van deze wijzigingen kan het nodige bijkomend onder-zoek worden geconcretiseerd. 
6. Deze vraag behoort niet tot mijn bevoegdheid. Dit aspect maakt deel uit van het overleg met de federale overheid.
7. Deze vraag behoort niet tot mijn bevoegdheid.
8-9.
De vermelding in het nieuwe regeerakkoord dat zal worden gezocht naar Europese middelen om een pilootproject op te zetten moet nog worden geconcretiseerd, zowel wat betreft de middelen als om welk pilootproject het zal gaan. 
a) 
In de strategische studie pijpleidingentransport is het inventariseren van de missing links opgenomen als tweede actiepunt. De missing links werden per type stof en type verbinding in algemene termen in de strategische studie beschreven. Bedoeling van het specifieke actiepunt is dit onderzoek verder in detail uit te werken en te concretiseren. Het kabinet van mijn voorganger Dirk Van Mechelen en de administratie waren betrokken bij het opstellen van de studie en hebben meegewerkt aan het opstellen van de lijst van de missing links. De Vlaamse Regering zal meewerken aan de uitvoering van dit actiepunt. Ik zal vanuit mijn bevoegdheid voor het beleidsdomein ruimtelijk ordening de nodige initiatieven nemen om na concretisering van de missing links de eventueel noodzakelijke bestemmingswijzigingen door te voeren om het wegwerken van de missing links mogelijk te maken.  
b) 
De voorbereiding van hoe het actieprogramma moet worden uitgevoerd werd besproken in de eerste taksforce van begin 2008 (zie antwoord vraag 3). De actiepunten 5 en 6 uit de strategische studie moeten voorzien in het ‘oplossen van de missing links door een goede samenwerking tussen bedrijfsleven met een actieve rol van de overheid’ en het ‘structureel opvolgen, voorko-men en oplossen van missing links’. 
Deelantwoord van Hilde Crevits

1-2 
Er zijn pijpleidingen voor het transport van aardgas en voor het transport van olie. Over het transport door pijpleidingen wordt in tegenstelling tot andere modi bijna niets gepubliceerd. Dit is veelal te wijten aan het feit dat een groot deel ervan privé wordt uitgebaat en er geen meldingsplicht van die volumes bestaat. Wel is het zo dat als vervolg op de genoemde studie van het VIL, het Departement Transport en Ruimtelijke Economie (TPR) van de Universiteit Antwerpen vrijwillig en in samenwerking met Essenscia Vlaanderen een beperkt vervolgonder-zoek voert. Hoofdreden was dat de gebruikers van de voorgaande studie, en in het bijzonder Essenscia Vlaanderen, in die studie niet de nodige concrete kwantificeringen van en aanbeve-lingen naar behoeften vonden. Het bijkomend onderzoek hoopt verdere antwoorden te kunnen bieden, zij het dat de resultaten onder een vertrouwelijkheidsclausule met elk van de pijpleiding-gebruikers worden verzamelden dat er dus enkel naar publicatie van generieke conclusies kan worden gestreefd. Het Departement TPR zal hierover te gepaste tijde communiceren.


In de publicatie Vrind 2009 van de Studiedienst van de Vlaamse Regering, worden enkele cijfer-gegevens gepubliceerd. Zo is het pijpleidingennetwerk voor aardgas-transport in België het vijf-de dichtste van de hele Europese Unie met 109 kilometer per 1.000 km². Het Belgische netwerk voor olie is met 294 kilometer een stuk beperkter, al scoren we met een dichtheid van 9,7 kilo-meter per 1.000 km² boven het Europese gemiddelde. In 2007 werd in België 1,5 miljard ton-kilometer aardolie vervoerd, in de Europese Unie (EU27) 128,9 miljard. Het transport nam sinds 1990 met bijna de helft toe; een pak meer dan onze buurlanden en het Europese gemiddelde.

3. 
Ik nam kennis van de aanbevelingen uit de studie die op een geïntegreerde manier worden mee-genomen o.a. in de context van Logistiek Vlaanderen. 

4. 
Zowel op federaal niveau als op Vlaams niveau bestaan er Geoloketten waar de zones waarin de bestaande pijpleidingen zich bevinden worden aangegeven. De exacte locatie van de pijpleidin-gen wordt echter niet weergegeven, maar wel de zones. Bij aanvragen dienen de zones te worden vermeld waar eventueel graafwerken of andere werkzaamheden zullen worden uitge-voerd en kunnen op die manier worden afgetoetst aan de gekende zones. 

