joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 115 van 9 december 2009

van herman schueremans
1. 
Totnogtoe werden voor de vogelstand ongunstige factoren zoals loslopende honden en verruiging van de vegetatie aangepakt door respectievelijk een meer intensief toezicht op het toegangsverbod voor honden in de Zwinvlakte en een natuurtechnisch begrazings- en maaibeheer van een deel van de hogere schorren en schor-duinovergangen. In de toekomst zullen ook voor grondpredatoren fysisch ontoegankelijke broedeilandjes hersteld worden door het heruitgraven van de door de verzanding opgevulde westelijke lagune en het plaatselijk verhogen van het waterpeil. Ook in het toekomstig uitbreidingsgebied van Het Zwin zal de Vlaamse overheid broedeilandjes voor vogels creëren.
2. 
Sinds de verwerving van Het Zwin door het Vlaams Gewest in 2006, werd een ‘blok’ van 23 hectare schor en lage duintjes onderworpen aan seizoenbegrazing door runderen gedurende de zomer en het najaar van 2007, 2008 en 2009. Tijdens het najaar 2009 werden voor het eerst ook een 20-tal hectare verruigd schor gemaaid, waarbij het maaisel werd opgeruimd en weggevoerd. In 2009 werden tenslotte de sinds jaren geaccumuleerde en verstikkende strooiselpakketten uit een brakwaterpoel geruimd teneinde nieuwe kansen te bieden aan water- en oevervegetaties. 

3. 
De vooropgestelde timing voor de uitbreiding van Het Zwin met minstens 120 hectare van de Willem-Leopoldpolder door de landinwaartse verplaatsing van de Internationale dijk stelt dat met de werken voor de inrichting van het bestaande Zwin en de Zwinuitbreiding zou aangevangen worden eind 2010. De Zwinuitbreiding zou twee jaar later moeten voltooid zijn.

4. 
Voor de evolutie van de zeevogels verwijs ik in eerste instantie naar het antwoord op de deelvraag 5 over de diverse soorten sternen. Andere ooit in Het Zwin broedende zeevogelsoorten zijn de Zwartkop- en Kokmeeuw, waarvoor hieronder de belangrijkste aantalontwikkelingen zijn gege-ven:

- 
Zwartkopmeeuw: 15 broedende paren in 1986, 64 broedende paren in 1998 en 2 paren in 2000, sindsdien niet meer broedend waargenomen in Het Zwin; 

- 
Kokmeeuw: in 1987 niet minder dan 9.000 broedende paren, in 1998  2.800 koppels, in 1999 gedaald tot 650 paren en in 2003 11 paren, sindsdien geen broedgevallen meer.


Van voor kust- en estuariene milieus typische steltlopersoorten die broeden of gebroed hebben in Het Zwin volgen hieronder de belangrijkste aantalontwikkelingen:

- Kluut: 1990: 3 broedparen; 1993: 8 broedparen, 2003: 15 broedparen en 2005 slechts 1 broedpaar;

- 
Strandplevier: 1986: 7 broedparen; 2000: 2 broedparen; sinds 2001 geen broedgevallen meer.

- 
Tureluur: 15 broedparen in 2001 tot 10 broedparen in 2005.

Tabellen met gegevens over aantal broedparen van steltlopers, meeuwen en sternen in het Zwin zijn opgenomen in bijlage.

5. 
De Zwarte stern heeft nog nooit gebroed in Het Zwin of op andere locaties aan de Vlaamse kust. De Zwarte stern is trouwens geen zee- of kustvogelsoort, maar een broedvogelsoort van binnen-landse zoetwatermoerassen zoals vennen en venen. 


De Grote stern, die wel een kustvogelsoort is, heeft eveneens nooit in het Zwin gebroed. De enige broedsite ooit van Grote stern aan de Vlaamse kust was en is de voorhaven van Zeebrugge. 


De Dwergstern kwam, op een mislukte éénmalige broedpoging van één eenzaam paartje in 1997 na, reeds sinds 1964 niet meer tot broeden in Het Zwin. In 1962 broedden nog 15 paren Dwerg-stern in Het Zwin. In 1964 was het aantal broedende paren Dwergstern in het Zwin teruggevallen tot 4. Het verdwijnen uit Het Zwin van de Dwergstern dateert dus van lang voor de terugkeer omstreeks 2003 van de vos en de steenmarter aan de Oostkust. 


In 1986 broedden nog ongeveer 370 paren Visdief in Het Zwin. Het aantal koppels Visdief nam geleidelijk af tot 28 paren in 1999, 12 in 2003 en 1 broedpaar in 2006. Een waarschijnlijke verklaring voor deze verdwijning is voornamelijk het dichtzanden van de westelijke lagune in de Zwinvlakte, waardoor foerageerbiotoop verloren ging en de broedsite toegankelijk werd voor grondpredatoren en recreanten.


Een overzicht van beschikbare gegevens over aantal broedparen van voormelde vogelsoorten in het Zwin is opgenomen als bijlage.

6. 
Op vraag van het toenmalige ‘Natuurcentrum Het Zwin’ werden - concreet met betrekking tot de aanwezigheid van de vos in relatie tot de broedkolonies - in het voorjaar van 2002 en 2003 door de voorganger van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) enkele terreinbezoeken ge-daan. Aanwezigheidssporen van de Vos in de brede zone rond het (toenmalige) natuurreservaat en op de aangrenzende ‘internationale dijk’ werden daarbij vastgesteld. De aanwezigheid van de vos werd ook door een lokale private jachtwachter van de terreinen palend aan het reservaatgedeelte bevestigd. Het staat dus vast dat de vos al een decennium in de regio van het Zwin in popu-latieverband gevestigd is. 


Een specifieke opvolging van de vosaanwezigheid in de regio van het Zwin is niet gebeurd, en ik kan die daarom niet gedetailleerd documenteren. Op basis van algemene ecologische kennis van de soort kan het INBO echter stellen dat de evolutie in de populatiegrootte in de laatste tien jaar, eerder beperkt zal zijn, om reden van specifieke kenmerken van de vos, die normaal een terri-toriaal gebied bezet van enkele km² (200-400 ha) wat meer is dan de totale oppervlakte van het oude Zwinreservaat (212 ha). Binnen het oude Zwinreservaat zelf kan daarom bezwaarlijk gesproken worden van een ‘vossenpopulatie’. 

7. 
Er werd geen uitzonderingsvergunning voor het bestrijden van de Vos in Het Zwin verleend. 
bijlage

Aantal broedparen van steltlopers, meeuwen en sternen in het Zwin.

