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Proefproject bus/tram-plooifiets   -   Evaluatie
Vanuit de vaststelling dat het openbaar vervoeraanbod zich meer moet richten op een totaaloplossing voor de reiziger (“van deur tot deur” in plaats van “van halte tot halte”) heeft de TEC in Wallonië onlangs een proefproject afgerond waarbij aan abonnementhouders de mogelijkheid werd geboden om een plooifiets te huren, die ze dan mee konden nemen op de tram of bus. 
Dit proefproject liep gedurende zes maanden in vijf stedelijke regio’s, en kende een groot succes. Het project werd door de deelnemers globaal genomen als vrij tot zeer positief ervaren. 
De TEC heeft dan ook beslist om vanaf maart 2010 een zogenaamd “Cyclotec”-abonnement te lanceren. In een eerste fase zullen 500 plooifietsen aangeboden worden in een gecombineerd abonnement met bus of tram, later wordt dit mogelijk uitgebreid naar 3.500 plooifietsen. Deze extra service van het gebruik van een plooifiets zal minder dan 10 euro per maand kosten.

Het verhuren van een plooifiets in combinatie met een abonnement op het openbaar vervoer, lijkt inderdaad een goede manier om het openbaar vervoer voor meer mensen aantrekkelijk te maken. Op die manier is men zeker dat men op een vlotte wijze van zijn vertrekpunt tot zijn bestemming geraakt, zonder nog ver te voet te moeten gaan tot of van een bus- of tramhalte. Het gebruik van een plooifiets is een milieuvriendelijke aanvulling op het openbaar vervoer, en extra interessant omdat men de fiets gewoon kan meenemen op tram of bus en dus geen risico loopt op beschadiging of diefstal.

1. Is De Lijn op de hoogte van het project “Cyclotec”? Werd het al geëvalueerd?
2. Bestaan er plannen om ook in Vlaanderen de mogelijkheid tot het aanbieden van een dergelijk gecombineerd abonnement “openbaar vervoer – huur plooifiets” te onderzoeken?

Zo ja, wat is de voorziene timing? In welke regio’s en over welke periode zal het proefproject plaatsvinden? Hoeveel plooifietsen zullen er beschikbaar gesteld worden in het proefproject? Welke zullen de andere modaliteiten zijn van het proefproject?

Zo neen, waarom niet? Worden er door De Lijn alternatieve mogelijkheden onderzocht voor een betere combinatie fiets – openbaar vervoer?

