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1. Het Decreet betreffende het Mobiliteitsbeleid van 20 april 2009 voorziet dat een gemeentelijk mobiliteitsplan wordt opgemaakt en vastgesteld door de gemeenteraad. Het decreet voorziet niet in nadere regels m.b.t. de uitvoering van dit plan, noch inzake controle daarop.


Enkel projecten en maatregelen die via één van de modules van het mobiliteitsconvenant worden gerealiseerd, worden via Gemeentelijke BegeleidingsCommissie (GBC) en Provinciale Audit-Commissie (PAC) teruggekoppeld aan de uitgangspunten van het gemeentelijk mobiliteitsplan en kunnen volgens de bepalingen van het Decreet betreffende het mobiliteitsconvenant van 20 april 2001 niet tegenstrijdig zijn met de inhoud ervan. 


Een globale evaluatie van het gemeentelijk mobiliteitsplan gebeurt ten minste om de vijf jaar en zo nodig wordt het mobiliteitsplan geheel of gedeeltelijk herzien. Tijdens deze evaluatie gaat de GBC na of het beleidsscenario uit het vorige mobiliteitsplan al dan niet kan behouden blijven. Wanneer wordt beslist dat het beleidsscenario blijft behouden, wordt overlopen wat met de specifieke the-ma’s en werkdomeinen kan gebeuren: verfijnen, verder uitwerken, toevoegen,… De GBC tracht hierover in consensus tot een beslissing te komen. Deze beslissing wordt voor advies voorgelegd aan PAC. De beslissing tot opmaak of bijsturing van het gemeentelijk mobiliteitsplan wordt geno-men door het college van burgemeester en schepenen die daartoe de nodige maatregelen neemt.


Tot op vandaag heeft de gemeente Lede deze procedure correct gevolgd.

2. Het gemeentelijk mobiliteitsplan is een lokaal beleidsplan en het is dan ook de gemeente die be-paalt hoe, wat en op welke termijn het plan kan worden gerealiseerd. Het beleidsplan, inclusief actieprogramma, is richtinggevend. Het plan kan op elk moment geheel of gedeeltelijk worden herzien zoals hiervoor aangegeven. Dat betekent dat de uitvoering van het plan niet definitief of bindend wordt vastgelegd. Net zoals er geen regels zijn vastgesteld voor de uitvoering, zijn er ook geen sancties voorzien.


U verwijst naar twee beleidsbeslissingen die op het terrein samen kunnen worden gerealiseerd. De betreffende snelheidszones moeten op het terrein worden aangeduid met de overeenkomstige C43-borden. 


De gemeente Lede heeft hiertoe op de gemeenteraad van 19 november 2009 twee aanvullende reglementen opgesteld. Gemeentelijke aanvullende reglementen die betrekking hebben op gewest-wegen die gelegen zijn op het grondgebied van de gemeente, kunnen pas in werking treden na goedkeuring van de Vlaamse minister van Mobiliteit. Bij besluit van de Vlaamse Regering van 24 maart 2006, tot operationalisering van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken, inzon-derheid hoofdstuk II, artikel 2, 4°, f werd delegatie verleend aan het hoofd van het departement om aanvullende gemeentelijke verkeersreglementering goed te keuren met betrekking tot de gewest-wegen. Beide aanvullende reglementen werden door de besluiten van 18 december 2009 van de secretaris-generaal van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken goedgekeurd.


Deze reglementen voorzien in de snelheidsbeperking van 70 km/u en op de N442 in een beperking van 50km/u in een zone die zich uitstrekt buiten de bebouwde kom. 

3. De gemeente Lede heeft voor de opmaak van het gemeentelijk mobiliteitsplan in 2005 een sub-sidie aangevraagd en verkregen ten bedrage van 18.996,81 €. Dit bedrag werd pas uitbetaald na voorlegging en goedkeuring van bewijsstukken en nadat de gemeente een conform verklaard mobiliteitsplan kon voorleggen. 


Daarnaast is de gemeente Lede bezig met de voorbereiding van een fietspadproject (module 13) - (incl. verlichting, module 4) langs de N9. De gemeente heeft hiervoor een startnota opgesteld die door PAC conform werd verklaard. Subsidies kunnen pas worden aangevraagd nadat ook de projectnota is afgewerkt en conform is verklaard. Het toezicht op een correcte besteding van de subsidies verloopt via de vastgelegde procedures van betaling waar bij elke schijf verantwoor-dingsstukken worden gevraagd en dienen te worden goedgekeurd.

4. De procedures en opvolging van de opmaak, bijsturing en uitvoering van het gemeentelijk mobi-liteitsplan werden in de voorgaande antwoorden uitvoerig toegelicht. Het gaat hier om een dyna-misch proces waarbij ook voortdurend moet rekening worden gehouden met ambities, prioriteiten, haalbaarheid, draagvlak, beschikbare middelen, enz... De uitvoering zit daarom niet onmiddellijk fout. Het bereiken van sommige doelstellingen vraagt immers dikwijls enige tijd of soms dienen doelstellingen bijgestuurd te worden.


Positief is dat zo goed als elke Vlaamse gemeente vrijwillig het mobiliteitsconvenant heeft aange-gaan en op die manier werk wil maken van een duurzaam mobiliteitsbeleid in relatie met de Vlaamse overheid.


Een expliciete toetsing van de gemeentelijke aanvullende reglementen is momenteel niet in de procedure voorzien. Ik heb evenwel aan mijn administratie opdracht gegeven om te onderzoeken hoe de aanvullende reglementen getoetst kunnen worden aan het gemeentelijk mobiliteitsplan, zodat ook hierin een betere afstemming bereikt kan worden. 

