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op vraag nr. 145 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. Het is steeds de betrachting van De Lijn de omleidingstrajecten van de betrokken bus- en tram-lijnen maximaal te doen beantwoorden aan de bestaande vervoersvraag. Daar waar dit niet moge-lijk is, worden pendelbussen en/of -trams ingezet. 

Concreet voor de spoorwerken in Deurne en Antwerpen (Carnotstraat) betekent dit  het volgende. Voorafgaand aan de volledige heraanleg van de Carnotstraat (Antwerpen) en Turnhoutsebaan (Deurne) door de Stad Antwerpen vervangt De Lijn de tramsporen in beide straten.
Door werken was er in de periode van 31 oktober tot en met 8 november 2009 geen tramverkeer noch ander verkeer mogelijk. Op de Carnotstraat - Turnhoutsebaan rijden 17 buslijnen en 3 tram-lijnen. Zowel bussen als trams volgden een omleiding.

De trams op lijn 10 reden vanaf de Melkmarkt hun normale reisweg tot het Centraal Station en werden van daar af omgeleid via lijn 12 naar het Sportpaleis (eindhalte).
Tramlijn 11 werd vanaf Berchem Station via de premetro omgeleid naar Linkeroever.
De normale reisweg van de trams op lijn 24 werd ter hoogte van de werfzone Carnotstraat onder-broken. De trams reden er tussen Schoonselhof en Centraal Station enerzijds, en tussen Silsburg en Stenenbrug anderzijds.
Op het niet bediende traject op lijn 10 in Deurne-Noord werd een pendelbus ingezet. Deze bus reed tussen Schotensesteenweg, de eindhalte van tramlijn 10, en de Rooseveltplaats. Het traject-gedeelte Melkmarkt-Centraal Station dat normaal ook door lijn 11 wordt bediend, werd opge-vangen door lijn 10.

2. De capaciteitsverhoging op lijn 12 werd de facto gerealiseerd door het omleidingstraject van tramlijn 10.

