kris peeters
minister president van de vlaamse regering, minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 64 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. De beslissing van de Vlaamse Regering van 23 april 2004 betreffende de nadere uitwerking van het economisch netwerk Albertkanaal kwamtot stand na een studie- en overlegproces dat liep van 2001 tot 2003. Op basis van het voorafgaande studiewerk besliste de Vlaamse Regering op 23 april 2004 tot oprichting van een coördinatieplatform ENA om de uitvoering van de beslissing te coördineren. Daarnaast werd beslist over een uitvoeringsprogramma dat 21 inbreidings- en her-structureringsprojecten omvat, 10 nieuwe bedrijventerreinen, 4 bijkomende zoekzones voor bedrij-venterrein waarvoor meer onderzoek noodzakelijk is (Genk ZO, Zolder Lummen Zuid, Ranst Zwaaikom en Ham Zwartenhoek), een aantal infrastructuurprojecten, bijkomend onderzoek voor de zoekzone Wommelgem-Ranst en het onderzoek van de veiligheids- en milieueffecten op niveau van het hele ENA. In totaal telt het ENA zo ongeveer 60 acties die zich in een verschillende fase van uitvoering bevinden.
Van deze acties zijn er op dit ogenblik 16 afgerond.

De globale voortgang van het ENA kan opgevolgd worden via www.vlaanderen.be/ena. In het voorjaar van 2010 zal vanuit het coördinatieplatform een globaal infomoment worden georga-niseerd voor lokale besturen. Daaropvolgend zal geïnformeerd worden naar het ruimere publiek.

2. Het actieprogramma dat op 23 april 2004 werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering bestaat uit:
· 12 herstructureringsprojecten van bestaande bedrijventerreinen.

· 9 inbreidingsprojecten op bestaande bedrijventerreinen.

· de opmaak van 11 gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen (RUP’s) waarvan 10 voor nieuwe bedrijventerreinen en 1 voor de verkeerswisselaar in Lummen. Naarmate herstructurerings- of inbreidingsprojecten een nieuw RUP nodig hebben, kan het zijn dat het aantal op te maken RUP’s stijgt. Dit zal hoogstwaarschijnlijk het geval zijn voor bijvoorbeeld de zone Kolenhaven Lummen. Indien voor een van de tot dusver onbesliste zones (Ranst Zwaaikom, Genk ZO, Zolder Lummen Zuid) beslist wordt dat het bedrijventerrein wordt, stijgt het aantal RUP’s eveneens. Deze beslissing kan worden genomen na het afronden van de globale planMER ENA.

· Voor 5 gebieden wordt bijkomend onderzoek verricht (Wommelgem-Ranst, Ham Zwartenhoek, Genk Zuid Oost, Ranst Zwaaikom en Zolder Lummen Zuid)

· 6 ruimere onderzoeksinitiatieven (globale planMER, ruimtelijk veiligheidsrapport, plaatsen van windmolens, pijpleidingen, omgaan met bestaande woningen, begeleidende maatregelen landbouw)

· 6 infrastructuurprojecten

· 2 werkgroepen rond specifieke thema’s (vermarkting onbenutte bedrijventerreinen, kwalitatieve invulling van bedrijventerreinen)

· 1 actie rond erfgoedzorg

· 6 acties rond de ontwikkeling van de bedrijventerreinen die al bestemd werden via een specifiek RUP opgemaakt in het kader van het ENA.

Het overzicht van de verschillende lopende en afgeronde acties kan u terugvinden op de website www.vlaanderen.be/ena.

Vanuit het coördinatieplatform ENA wordt erop toegezien dat de verschillende acties ook actueel blijven en desnoods bijgestuurd, bijvoorbeeld vanuit inzichten van studiewerk.

3. Elk van de deelprojecten kent haar eigen verhaal. De belangrijkste overkoepelende uitdagingen zijn enerzijds het afstemmen van verschillende besluitvormings- en onderzoekstrajecten op elkaar en anderzijds het creëren van voldoende maatschappelijk draagvlak om het proces te laten doorgaan. Tenslotte zijn er uitdagingen op het vlak van het afstemmen van de economische en de natuurbelangen.
In eerste instantie zal het noodzakelijk blijven in dit proces om verschillende besluitvormings-trajecten op elkaar af te stemmen en een gecoördineerde aanpak aan te houden. Dat geldt voor bijna alle zones in het ENA. Zo is er afstemming noodzakelijk met de Tactische studie E313 en de visie op de mobiliteit in Antwerpen, rekening houdende met bijvoorbeeld ook de 2de spooront-sluiting voor de haven van Antwerpen. Ook voor andere zones in het ENA is er aandacht vereist voor mobiliteitsaspecten (vb. Ham Zwartenhoek, Lummen, …). Daarnaast is er de noodzakelijke afstemming met de verbreding en de verhoging van de bruggen van het Albertkanaal, het grootstedelijk gebied Antwerpen, de afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur . 

Al deze besluitvormingstrajecten kennen hun eigen timing en procedures, maar voortdurende afstemming bij de realisatie is noodzakelijk. Dit gebeurt via het coördinatieplatform ENA.

Daarnaast zijn er rond verschillende zones in het ENA bezorgdheden van de lokale gemeenschap. Het correct informeren van lokale besturen en inwoners is erg belangrijk en zal moeten bijdragen tot het creëren van een maatschappelijk draagvlak Er wordt daarom veel ingezet op een actieve communicatie, onder meer via ondersteuning van een extern communicatiebureau. 

Het afstemmen van de economische en de natuurbelangen binnen het gebied gebeurt via de globale planMER ENA. Naar aanleiding van de goedkeuring van de globale planMER ENA zal de Vlaamse Regering een beslissing kunnen nemen over de 3 nog onbesliste terreinen Ranst Zwaai-kom, Genk Zuid Oost en Zolder Lummen Zuid. Eventueel kunnen in deze regeringsbeslissing ook andere aspecten die voortkomen uit de globale planMER ENA of uit de werking van het coördi-natieplatform ENA aan bod komen. Voor de nog lopende gebiedsgerichte procedures zoals voor Genk Zuid West of Tervant zal de besluitvorming gekoppeld worden aan de RUP procedures.

4. In het kader van het ENA lopen verschillende MER procedures. 
· Er loopt een globale plan-mer ENA bestaande uit 2 sporen. 

· In het eerste spoor worden de cumulatieve effecten onderzocht van het ENA met specifieke aandacht voor mobiliteit, lucht, ecologie en landschapsrelaties. Van dit eerste spoor maken ook de nog drie onbesliste zones deel uit van beslispunt 7 van de beslissing van 23 april 2004: Genk ZO, Zolder Lummen Zuid en Zwaaikom Ranst. 

De globale planMER ENA, spoor 1, bevindt zich in de eindfase. Dat wil zeggen dat het studiebureau een versie heeft opgeleverd waarover nu nog op een aantal technische punten bilateraal overleg plaatsvindt tussen administraties. De verwachting is dat deze versie in het voorjaar zal ingediend worden bij de dienst MER met de vraag de goed-keuringsprocedure op te starten zoals voorzien in het decreet algemene bepalingen milieubeleid.

· Het tweede spoor van de globale planMER ENA betreft zones waarvoor de Vlaamse Regering besliste dat een RUP kan opgemaakt worden voor de bestemming als bedrijventerrein, maar waar een gebiedsgericht MER noodzakelijk is. Meer bepaald betreft het de zones Genk Zuid West, Termien en Tervant. 

De uitvoering van de gebiedsgerichte MER’s uit spoor 2 kennen uiteraard elk een afzonderlijke timing. De planMER’s voor Genk Zuid West en Termien zijn klaar voor indiening bij de dienst MER voor het opstarten van de goedkeuringsprocedure. Voor de zone Tervant bestaat een eerste document waarrond het actoren overleg plaatsvindt. De verwachting is dat deze MER in de loop van 2010 afgerond raakt.

· Er loopt ook een gebiedsgericht planMER voor de zone Wommelgem-Ranst. Voor de zone Wommelgem-Ranst is de eerste fase van het onderzoek afgerond. Het onderzoek zal in 2010 worden opgeschort in afwachting van verdere besluitvorming, zoals voorzien bij de opstart van het onderzoek. 

· Het gebiedsgericht planMER voor de zone Ham Zwartenhoek werd al definitief goedgekeurd door de dienst MER op 8 mei 2008. Het bijhorende RUP met onteigeningsplan zal begin 2010 worden definitief goedgekeurd door de Vlaamse regering. Het gericht sociaal begeleidingsplan is reeds opgestart met ondersteuning van een externe communicatiebureau.

5. Tot dusver werden 8 RUP’s definitief vastgesteld door de Vlaamse Regering. Het betreft 7 RUP’s voor een bijkomend bedrijventerrein en het RUP voor de verkeerswisselaar in Lummen. De bijkomende bedrijventerreinen die zo gecreëerd worden zijn Beverdonk in Grobbendonk, Portaal Lammerdries in Olen, Liessel in Geel, Ravenshout-Noord in Beringen, Genenbos in Ham en Tes-senderlo, Heirenbroek in Herentals en Lanaekerveld als nabestemming voor de ontginningszone in Lanaken.
Het RUP voor de zone Zwartenhoek in Ham werd voorlopig vastgesteld door de Vlaamse Regering. Voor de overige op te maken RUP’s voor nieuwe bedrijventerreinen zijn de procedures lopende, meestal hangt dit samen met een op te maken MER.

Voor de herstructurerings- en inbreidingsprojecten is niet steeds een specifieke goedkeuring van de Vlaamse Regering en een individuele minister vereist. Het Agentschap Ondernemen coördi-neert de uitvoering van deze projecten over de verschillende individuele trekkers heen. Indien nodig wordt er een RUP opgemaakt, zoals bijvoorbeeld voor het bedrijventerrein in Lanaken on-langs is gebeurd. Voor deze gebieden bevat de globale planMER reeds een screening op vlak van de milieueffecten, zodat het in principe mogelijk is om, waanneer nodig over te gaan tot een snelle herbestemming.

Opgedeeld in categorieën kan volgend overzicht gegeven worden van de stand van zaken van uitvoering van de inbreidings- en herstructureringsprojecten:

De inbreiding of herstructurering van volgende zones loopt vrij vlot en er wordt verwacht dat deze nog in 2010 afgerond zal zijn. Dat wil zeggen dat de infrastructuurwerken lopende zijn of net afgerond zodat de vestiging van individuele bedrijven op korte termijn mogelijk is:

· Eindhoutsebaan,

· Genk Zuid,

· Wolfstee Klein Gent

· Hermes.

Voor volgende zones is een RUP opgemaakt of in opmaak, waarna de verdere inbreiding of her-structurering zal volgen vanaf 2010-2011:

· Termien,

· Lanaken,

· Ham.

Voor volgende zones zal de besluitvorming volgen na de goedkeuring van de globale plan-mer ENA of zal het coördinatieplatform ENA de verdere voortgang van het dossier mee bepalen:

· Hoge Keer,

· Kolenhaven Lummen,

· Ebema,

· Broechem-Ranst,

· Kapelleveld 2,

· Kaatsbeek N702.

Dan zijn er nog een aantal herstructurerings- en inbreidingsprojecten waarvoor haalbaarheids-studies lopende zijn die de verdere herstructurering of inbreiding zullen bepalen, maar waarbij de herstructurering of inbreiding niet noodzakelijk een RUP nodig heeft. Deze acties zijn lopende:

· Antwerpen Kanaal,

· Hannekenshoek,

· Ravenshout,

· Hasselt-Kanaal.

Dan zijn er nog twee projecten die in permanente uitvoering zijn, maar tot dusver wel bevredi-gende resultaten geven:

· Water als vervoersmodus met de bedoeling bedrijven door te lichten en hen aan te moedigen meer transport via de waterweg te organiseren en

· Activering onbenutte bedrijventerreinen West-Limburg dat de bedoeling heeft om de betere benutting van de bedrijventerreinen in deze regio te realiseren en waarvoor een onderhandelings-team onbenutte bedrijventerreinen opgericht werd bij POM-Limburg. Deze actie werd intussen uitgebreid naar heel Vlaanderen. 

En ten slotte zijn er twee projecten die bijkomende aandacht zullen opeisen van het coördinatie-platform ENA om de verwerving van de gronden mogelijk te maken:

· Hoogbuul,

· Sledderlo.

