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antwoord

op vraag nr. 1 van 2009
van filip anthuenis
1.
De Commissie Zorgvuldig Bestuur is bevoegd om vragen en klachten omtrent kostenbeheersing, dus ook omtrent de niet naleving van de maximumfacturen, te behandelen. Klachten die bij het beleidsdomein Onderwijs daaromtrent binnenkomen worden dan ook steeds naar deze Commissie doorverwezen. 
Elke belanghebbende heeft het recht om hetzij een vraag te stellen (informatieve vragenprocedure) hetzij een klacht in te dienen bij de Commissie met betrekking tot de maximumfacturen.
De Commissie heeft sinds de inwerkingtreding van de maximumfacturen 1 vraag van ouders ontvangen en 5 klachten behandeld. Eén klacht was ongegrond en wat de andere klachten betreft heeft de school, naar aanleiding van de klacht, hetzij de fout rechtgezet of de nodige aanpassingen gedaan om de maximumfacturen te respecteren.
Ook het informatiepunt voor ouders en leerlingen in het basisonderwijs evenals mijn administratie hebben vragen van ouders ontvangen over de maximumfacturen. Het betrof voornamelijk vragen naar verduidelijking over wat er al dan niet onder de maximumfacturen valt. Het aantal vragen dat hierover is gesteld, werd niet geregistreerd.
2.
Een aantal scholen hebben inderdaad bij mijn voorganger, de heer Frank Vandenbroucke geklaagd over het feit dat ze omwille van de maximumfactuur het aantal activiteiten die het onderwijs verlevendigen, meenden te moeten afbouwen.
Een exact aantal kan hier niet gegeven worden omdat het veelal niet om formele klachten ging maar om een uiting van bekommernissen tijdens ontmoetingen tussen de minister en de scholen.

In de meeste gevallen kon evenwel aangetoond worden dat de werkingsmiddelen van de betrokken scholen fors gestegen zijn en de school haar leerlingen dus in principe evenveel kan bieden als vroeger, ook al mag ze aan de ouders minder doorrekenen. De invoering van de maximumfacturen was, zoals u weet, gekoppeld aan de nieuwe financiering die extra middelen heeft opgeleverd voor alle scholen. 
Wat de school aan de ouders minder mag doorrekenen, krijgt de school meer van de overheid. Het nieuwe financieringssysteem betekent gemiddeld 130 euro extra per leerling per schooljaar. Tijdens het eerste schooljaar met maximumfacturen hebben veel scholen allicht nog gehandeld als een ‘goede huisvader’ en een afwachtende houding aangenomen, temeer daar een aantal scholen vanuit hun schoolbestuur pas in de loop van het schooljaar een zicht krijgen op de werkingsmiddelen die ze effectief ter beschikking krijgen. 
In veel scholen is tijdens het schooljaar 2009-2010 ook een debat ontstaan over de zinvolheid van bepaalde uitstappen.  
3.
De Commissie Zorgvuldig Bestuur heeft een sanctionerende bevoegdheid. De sanctie bestaat uit een gedeeltelijke terugbetaling van de werkingsmiddelen van de school bij wie de Commissie naar aanleiding van een klacht, een overtreding heeft vastgesteld. Tot op heden heeft de commissie voor wat betreft de maximumfacturen geen sancties opgelegd.
De inspectie basisonderwijs is bevoegd om de naleving van de onderwijswetgeving te controleren, dus ook die inzake kostenbeheersing.

