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Bisschoppenhoflaan Deurne   -   Maximumsnelheid
In januari 2009 werd het probleem van de maximumsnelheid op de Bisschoppenhoflaan in Deurne, met name ter hoogte van de woonwijken Kronenburg en Ten Eekhove, aangekaart bij de minister.

In haar antwoord erkende de minister de noodzaak om het snelheidsregime op de Bisschoppenhoflaan te herevalueren. De administratie ging akkoord met een omvorming van 70 naar 50 km/h op de Bisschoppenhoflaan, tussen het sportpaleis en de Merksemse steenweg.

Ondanks deze eerdere toezegging is de aanpassing van de snelheid op de Bisschoppenhoflaan nog steeds niet gerealiseerd.

De onveiligheid voor overstekende voetgangers en fietsers op de Bisschoppenhoflaan blijft dan ook vandaag een pijnpunt voor de leefbaarheid in Deurne. Het huidige snelheidsregime heeft bovendien nog steeds een grote impact op de sociale samenhang van de wijk. Ten slotte zijn veel van de inspanningen die het stadsbestuur dagelijks neemt om de verkeersveiligheid in de Antwerpse woonwijken te verhogen een maat voor niets, indien op de gewestwegen die door deze wijken lopen een te hoge snelheid wordt toegestaan.

De eerder beloofde snelheidsaanpassing biedt dan ook een mogelijke oplossing voor deze bekommernissen. Ze vereist ook geen grote ingrepen.

Graag vernam ik van de minister of de eerder beloofde aanpassing van de maximumsnelheid op de Bisschoppenhoflaan (met name een verlaging van 70 naar 50 km/h) effectief zal worden uitgevoerd.
