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1. Ik ben op de hoogte van de problemen in de wijk Antwerpen-Noord. Tijdens mijn bezoek aan Antwerpen-Noord heeft de bewonersgroep Bilzen de samenlevingsproblemen, die helaas vandaag nog te veel eigen zijn aan de grootstad, aan mij getoond en overlopen. Wat mij even sterk opviel is dat het een levenskrachtige buurt is. Uit de rondwandeling bleek dat de buurt troeven heeft, zoals een mooi winkelaanbod en er zijn weinig problemen met mobiliteit. Eveneens vindt de buurt dat de overheid wel degelijk inspanningen doet om de wijk leefbaar te maken. De straten liggen er een stuk minder vuil bij dan enkele jaren geleden. Die inspanningen lonen. Particuliere woningen wor-den opnieuw gerenoveerd. 

2. Alle betrokken partijen erkennen de ernst van de leefbaarheidsproblemen en noodzaak om ze aan te pakken. Hoewel de aanpak van de drugtrafiek misschien in de eerste plaats een justitiële bevoegd-heid is, zet de stad Antwerpen de middelen van het Vlaamse stedenbeleid in voor haar drugsbeleid. Als Vlaams minister bevoegd voor stedenbeleid verleen ik aan de stad Antwerpen stedenfonds-middelen met als doel de leefbaarheid te verbeteren op stads- en op wijkniveau, de dualisering tegen te gaan en de democratische bestuurskracht te verhogen. 

De stad Antwerpen voert een integraal drugsbeleid, waarbij een deel van de middelen van het ste-denfonds ingezet worden voor de realisatie van het preventieve luik. Zowel in de stedenfonds-convenant 2003-2007 als in de convenant 2008-2013 worden doelstellingen inzake drugspreventie opgenomen. De klemtoon ligt hierbij op het ondersteunen van intermediairen en organisaties bij de uitwerking van een alcohol- en drugbeleid. Er wordt ook een vraaggestuurd, specifiek preventie en begeleidingsaanbod voor druggebruikers opgezet. Met het project communicatie rond drugsbeleid wordt er aandacht besteed aan specifieke groepen en gemeenschappen.

In Antwerpen-Noord situeert zich één van de drie activeringsprojecten van Antwerpen. De uitvoer-der Free Clinic vzw is gehuisvest in Antwerpen-Noord (Schijnpoortweg). Een belangrijk deel van de doelgroep is uit Antwerpen-Noord afkomstig.
Naast de aanpak van de drugsproblematiek onderneemt de stad Antwerpen onder meer met steden-fondsmiddelen tal van acties om de leefbaarheid in Antwerpen-Noord (Permeke, Designcenter, Atlasgebouw, grond- en pandenbeleid,…) te verhogen. De appreciatie voor de inspanningen die Antwerpen levert in de wijk Antwerpen-Noord werd recent uitgedrukt door het verlenen van de “Thuis in de stad”-prijs in 2009 aan het project “Park Spoor Noord”. Dit park heeft een grote hef-boomfunctie voor de heropleving van de wijk en de sociale cohesie binnen deze wijk. Het is ook een belangrijke ontspannings- en ontmoetingsplaats voor mensen buiten de wijk.

De stad Antwerpen zal ik in haar inspanningen voor een lokaal aangestuurd, gecoördineerd en integraal drugbeleid blijven steunen. Het Vlaamse stedenfonds en de ondersteuning van stadsver-nieuwingsprojecten worden de komende jaren onverminderd verder gezet. Met die Vlaamse mid-delen kan de stad Antwerpen haar drugbeleid in nauwe samenhang met andere bevoegdheden en bestuursniveaus verder ontplooien en zorgen voor een werkbare mix van sensibilisering, opvang en repressie binnen haar drugbeleid.
