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Omnipas 65+   -   Toegang MIVB-stations

In het kader van de basismobiliteit kunnen alle Belgische 65-plussers gratis rijden met de voertuigen van de Gewestelijke Vervoersmaatschappijen. De Vlaamse senioren ontvangen daarvoor een Omnipas-65+ van De Lijn. Zij kunnen daarmee vrij reizen op het openbaarvervoersnet van De Lijn, MIVB en TEC. De huidige Omnipassen-65+ zijn geldig tot 31 12 2012.

De MIVB, bij monde van directeur-generaal Alain Flausch, verklaarde op een persconferentie (zie Brussel Deze Week van 12 januari 2010) dat vanaf juli in 15 stations poortjes zullen staan die enkel nog met een Mobib- of magneetkaart geopend kunnen worden. De toegangshekjes die tegen eind dit jaar in 31 metro- en premetrostations zullen staan moeten zwartrijders ontmoedigen en het veiligheidsgevoel verhogen. Binnen de vier jaar zouden alle 69 stations poortjes hebben.

De Omnipas-65+ heeft geen magneetstrip. De Vlaamse senioren zullen er dus vanaf juli niet meer op de voertuigen van de MIVB kunnen rijden.

Vandaar de vraag hoe deze ingreep vanwege de MIVB wordt voorbereid door De Lijn teneinde de dienstverlening aan de Vlaamse senioren zonder onderbreking verder te zetten.

