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Ethias is een privaat bedrijf, dat opereert in een commerciële omgeving. Vrijgave van deze elementen - voorzover het Vlaams Gewest er over zou kunnen beschikken - zou een aantasting zijn van de concurrentiepositie van dit bedrijf, vermits op deze manier unilateraal bedrijfsgegevens worden vrijgegeven aan de concurrentie.
3.
De voornaamste ondernemingen waarin de Ethias-vennootschappen een participatie aanhouden, worden vermeld in de (geconsolideerde) jaarrekeningen. De jaarrekeningen voor het boekjaar 2009 zijn evenwel nog niet beschikbaar. Daarnaast worden in het verzekeringsbedrijf ook partici-paties genomen in andere vennootschappen en ondernemingen die als dekkingswaarde dienen voor de verplichtingen die men als verzekeraar heeft. Deze verschillende beleggingen worden uiteraard niet vermeld in de jaarrekeningen.
5.
Ethias hecht bijzonder belang aan de toepassing van de principes van deugdelijk bestuur. De be-stuurders moeten onder meer een aantal regels inzake de cumulatie van functies respecteren. In toepassing van deze regels zullen de externe functies die zij uitoefenen, worden gepubliceerd in het jaarverslag.
6.
In uitvoering van de Term Sheet werd er uiteindelijk door de betrokken overheden ingeschreven op een kapitaalverhoging in Ethias Finance NV voor een globaal bedrag van EUR 1,5 miljard, en werd er uiteindelijk een aandeelhoudersovereenkomst gesloten waartoe ook Ethias Gemeen Recht, Ethias Finance NV en Ethias NV partij zijn. In 2009 werd er tevens een nieuw Business Plan opgesteld (Horizon 2011). 

 

Ethias heeft zich sinds 2009 aangesloten aan het "Bijzonder Beschermingsfonds voor deposito's en levensverzekeringen". Hierdoor zijn onder meer de First-rekeningen ten belope van maximaal EUR 100.000 beschermd.
7.
Ethias is een privaat bedrijf, waarbij de controle gebeurt volgens de gewone, vennootschaps-rechterlijke regels. D.w.z. de controle op de bestuurders gebeurt via de Algemene Vergadering, wat niet uitsluit dat de bestuurders - met inachtname van hun bestuurdersaansprakelijkheid - individueel rapporteren over de ontwikkeling en de ontwikkelings-perspectieven van het bedrijf.

