hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 366 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) heeft vastgesteld dat het plaatsen van bijkomende verkeerslichten tevens de doorstroming op de rotonde tijdens de spitsuren heeft verbeterd. De bij-komende verkeerslichten werden in eerste instantie geplaatst om de verkeersveiligheid te verbe-teren. De rotonde te Wommelgem was immers geselecteerd als gevaarlijk punt.  
2.
Er werd evenwel vastgesteld dat het plaatsen van deze bijkomende verkeerslichten geen verbete-ring heeft gebracht van de verkeersdoorstroming op de R11 van Wommelgem naar Mortsel (R11 – Autolei – Frans Beirenslaan – Krijgsbaan) tijdens de spitsuren.

3.
Idem als voor deelvraag 2, maar dan in omgekeerde richting.

4.
Op basis van de opgedane ervaring werd de huidige lichtenregeling geëvalueerd door de  betrok-ken actoren (AWV, het Vlaams Verkeerscentrum, TV3V en de verkeerspolitie). Er werd afge-sproken een nieuwe lichtenregeling op te maken met als opzet de doorstroming tijdens de spits-uren verder te optimaliseren zonder in te boeten op de verkeersveiligheid. De nieuwe regeling is nagenoeg klaar en de voorbereidingen om ze te implementeren zijn lopende.
