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van johan verstreken
Het kenniscentrum hulpmiddelen van het Vlaams Agentschap voor personen met een handicap be-schikt over een overzicht van hulpmiddelen voor personen met een communicatieve beperking. Dit overzicht bevat zowel eenvoudige (vb. communicatiekaartje, communicatieboekje,..) als technische communicatiehulpmiddelen (vb. spraakcomputer). Die communicatiehulpmiddelen zijn eveneens inzetbaar voor personen met een verstandelijke beperking.

Medewerkers van het agentschap hebben me uitvoerig ingelicht over de wijze waarop in onvoorziene omstandigheden met de Blauwe GSM op een eenvoudige manier de aangesproken medeburger voor een afdoende oplossing kan zorgen voor de persoon met een verstandelijke beperking. 

1.
Ik ben op de hoogte van het project “The BlueCall Phone”. Binnen het samenwerkingsverband dat daarbij is uitgebouwd voor communicatie, onderzoek, ontwikkeling en internationalisering, lijkt me vooral de component onderzoek belangrijk. Om de potentie die het project in zich heeft, te bevestigen, is mijns inziens ook onderzoek nodig rond gebruik van andere, goedkopere techno-logieën (bvb.standaard GSM’s) en de toepassing ervan voor andere doelgroepen en op andere levensdomeinen. De software is immers ontwikkeld voor volwassen personen met een verstande-lijke beperking maar is mogelijks ook bruikbaar voor verschillende doelgroepen met een commu-nicatieprobleem zoals personen met een niet aangeboren hersenletsel, autisme evenals voor licht dementerende ouderen. De deskundigheid van het centrum voor gebruikerservaring in Leuven kan hierbij zeker van pas komen.

2.
Vanuit de ruimere inclusieve benadering, die ik nastreef, ben ik bereid om de nodige aandacht te schenken aan het project. De openbron technologie en de mogelijke aanpasbaarheid van het systeem maken van het project mogelijkerwijs een voorbeeld van Universal Design. Allicht zal het systeem zijn nut bewijzen voor de verhoging van zelfstandigheid bij de mobiliteit. Maar gezien de kansen op andere levensdomeinen zou ik het overleg niet willen beperken tot dat domein en ook met andere ministers in overleg willen gaan.

3.
Eens het project zijn juiste, maatschappelijke waarde heeft bewezen zal het inderdaad een zaak zijn om burgers ermee vertrouwd te maken en de nodige sensibilisering op te zetten.
