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De Lijn   -   Google Transit

De Brusselse vervoersmaatschappij MIVB biedt sinds kort reisinfo aan via Google Transit. Google Transit is een API die open beschikbaar is waar vervoerbedrijven hun halte- en dienstregelingsinformatie kunnen doorgeven. Dit wordt dan netjes toegevoegd aan de kaarten van Google Maps. Zo kan een reiziger ook trajecten met het openbaar vervoer plannen via Google Maps. Daarnaast kunnen de wachttijden in real time geraadpleegd worden op mobiele telefoon. 
Wereldwijd nemen ondertussen 444 steden deel aan het project Google Transit. Brussel is een van de eerste Europese hoofdsteden die op de kar springt. Wie de kortste weg tussen twee punten in het Brusselse gewest opzoekt, kan voortaan niet alleen de auto of de eigen benen als transportmiddel opgeven maar ook het openbaar vervoer. De bekende routeplanner geeft dan het beste traject aan, inclusief dienstregeling en eventuele overstappen.
Blijkbaar zou deze mogelijkheid al in 2007 doorgegeven zijn aan De Lijn. De Lijn is daar toen niet op ingegaan. Het potentieel is nochtans overduidelijk. Het is een heel gebruiksvriendelijk systeem waardoor mensen ook buiten hun vertrouwde omgeving gemakkelijk de mogelijkheden van het openbaar vervoer kunnen leren kennen.

1. Om welke redenen is De Lijn in 2007 niet ingegaan op dit aanbod?
2. Overweegt De Lijn om binnen afzienbare termijn ook in te stappen in het systeem “Google Transit”? Zijn hiervoor al stappen ondernomen?
Zo ja, wat is de stand van zaken en de voorziene timing? Welk budget moet hiervoor worden uitgetrokken?
Zo neen, waarom niet?

