freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 148 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. De betalingsproblematiek m.b.t. de goedgekeurde renovatiepremiedossiers is mij zeker bekend. Wonen-Vlaanderen heeft mij al op 16 juli 2009 ingelicht over de situatie die veroorzaakt werd door een onderraming van de benodigde kredieten door de vorige regering en de samenloop met de bindende termijn in de regelgeving.

2. Wat de oorzaak van het uitstel betreft moet een onderscheid gemaakt worden tussen twee proble-men.

Het eerste probleem was van zuiver budgettaire aard, en werd nog in 2009 opgelost, enerzijds door de aanpassing, bij hoogdringendheid, van de regelgeving zelf met ingang van 29 oktober 2010, anderzijds door de verhoging van het beschikbare krediet via de derde begrotingscontrole 2009.

Aangezien de tweede actie pas resultaat kon hebben na de parlementaire goedkeuringsprocedure en dus mogelijk te laat kon komen werd al op 30 oktober een bijkomend krediet van ongeveer 30 mio euro vrijgegeven via de uitzonderingsprocedure van een begrotingsberaadslaging in de Vlaamse Regering. Die 30 miljoen euro liet het agentschap toe de betalingsprocedure in te zetten voor de dossiers die al voor september 2009 toegezegd waren.  De betalingen gebeurden tussen 9 november en 4 december 2009 (op een beperkt aantal dossiers na).

Het tweede probleem kwam pas tot uiting in 2010 en was niet van budgettaire, maar van infor-maticatechnische aard. Op 1 januari 2010 ging het nieuwe boekhoudsysteem van de Vlaamse Overheid (Orafin 2010) van start. Aangezien de renovatiepremies betaald worden via een interface tussen het dossierbehandelingssysteem van Wonen-Vlaanderen en het boekhoudsysteem van de Vlaamse Overheid moest die interface eerst aangepast worden.

De aangepaste interface was pas begin februari klaar. Zo konden de eerste betalingen pas op 5 februari gebeuren. Vanaf 12 februari gebeuren de betalingen in versneld tempo (op 25 februari waren al 3400 betaalopdrachten via de interface doorgegeven).

De problemen inzake de betalingsachterstand en de gebrekkige communicatie daarover situeerde zich in 2010  in de centrale dienst. De betaaldienst in Brussel was gedurende een korte periode in februari slechts 2 uur per dag bereikbaar, omdat de betrokken personeelsleden zoveel mogelijk klaarstaande dossiers in het systeem moesten brengen. Er werden in die periode overigens wel typebrieven verstuurd om het probleem te situeren bij de klagers.

3. De dossiers die werden goedgekeurd, worden gemiddeld na 217 dagen uitbetaald.

