hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 440 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. De Lijn heeft met Eubelius en/of Maple Finance enkel het raamcontract lopen, waarvan sprake in de vraag.

2. De kabinetchef van minister Lieten was werkzaam bij Maple Finance.
3.
Vooreerst wordt er opgemerkt dat het puntensysteem beduidend duurdere prijsvoorstellen penaliseert. In het geval van Maple/Ernst&Young betekende dit dat zij voor perceel 2 qua toegekende punten werden gepenaliseerd. Het prijsvoorstel van het trio Eubelius, Ernst&Young en Maple Finance was het tweede duurste voor perceel 1 en het duurste voor perceel 2. 

Verder dient opgemerkt dat de duurdere offertes van de door De Lijn gekozen kandidaten, verband houden met de geboden garantie dat partners en senior medewerkers ook daadwerkelijk bij alle werkzaamheden aanwezig en betrokken zijn (waarvoor in de andere offertes geen of geen continue garantie werd geboden). Daarenboven werd een eenheidsprijs gevraagd, waardoor de offerte rekening diende te houden met de optimale mix tussen de prestaties van ervaren en minder ervaren medewerkers en de mogelijkheid om op piekmomenten op heel korte termijn bijkomende ondersteuning in te zetten. Deze flexibiliteit wordt natuurlijk ook doorgerekend.

4.
Bij de bedoelde adviesopdracht voor PPS-dienstverlening werd geopteerd om aan het gunnings-criterium prijs een weging van 50% van de totale evaluatie waarde toe te kennen. De prijs-weging met een vork van 30% min of meer heeft tot doel om de kunstmatig lage of hoge prijzen op een evenredige wijze te penaliseren. De gemiddelde all-in manuurprijs van alle kandidaten over de maximaal mogelijke duurtijd van de raamovereenkomst (zijnde 6 jaar) werd  berekend (de kandidaten konden hun uurprijs per tweejaarlijkse periode laten evolueren) om daarna de gemiddelde prijs van alle (gemiddelde) prijzen per kandidaat over de periode van zes jaar te berekenen. Rond die gemiddelde prijs werden dezelfde punten toegekend voor uurprijzen die zich binnen de grenzen van +/- 30% van die prijs bevinden.
5.
De Lijn deelt mee dat deze scoringsmethode gangbaar en aanvaard is bij het gunnen van dergelijke overheidsopdrachten.
