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Vossenpopulatie   -   Studie Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek
In eerdere schriftelijke vragen en vragen om uitleg heb ik reeds gepeild naar de situatie aangaande de vossenpopulatie, de vossenlintworm, de predatiedruk en dergelijke meer.

In één van de antwoorden werd gesteld dat de betrokken diensten de vossenproblematiek op de voet volgen. Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft in september 2009 een uitgebreide wetenschappelijke adviesaanvraag ingediend bij het INBO (Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek). Die evaluatie van de huidige situatie zal informatie opleveren om in voorkomend geval het beleid met betrekking tot de vossen in Vlaanderen te optimaliseren. Ook de nachtbejaging als maatregel of mogelijke oplossing zal worden bekeken in dat onderzoek. 
Het INBO zou normaal gezien het uitgebreide advies geven in februari 2010. 

1. Is het onderzoek van het INBO reeds afgerond?

2. Welke wetenschappers hebben aan dit onderzoek meegewerkt?

3. Wat zijn de bevindingen van het INBO?

4. De minister zou ook contact opnemen met haar Nederlandse pendant aangaande de vossenproblematiek. 
Heeft zij hierover reeds contact gehad met haar Nederlandse bevoegde collega? Wat zijn de bevindingen van het onderhoud? 

Kan de minister analoge studies naar predatiedruk van de vos en de vossenpopulatie meedelen uit de buurlanden? 
5. Welke maatregelen gaat de minister nemen om het beleid en de vigerende wetgeving bij te sturen? 
Wordt de nachtbejaging van de vos overwogen en zo ja, tegen wanneer gaat de minister de wetgeving wijzigen en middels welke stappen?
