joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 253 van 3 maart 2010

van herman schueremans
1. 
Vooreerst dient er op gewezen te worden dat het hier niet over een ‘onderzoek’ handelt, maar wel om een adviesvraag die door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) aan het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) gericht werd. De adviesvraag had betrekking op het compileren van bestaande kennis rond populatie- en afschottrends in de ons omringende regio’s, de evolutie en actuele wetgeving omtrent de vos in deze regio’s, de relatie tussen relevante parameters zoals populatieaantallen van de vos, verspreiding van de  vos en toepasbaar jachtinstrumentarium ener-zijds en het maatschappelijk draagvlak voor de aanwezigheid van vossen anderzijds en ten slotte een oplijsting van mogelijke beheeringrepen (deze laatste vraag zowel voor vos als steenmarter). 

Het antwoord op deze adviesvraag werd naar het Agentschap voor Natuur en Bos gestuurd op 4 februari 2010.

2. 
Aan dit advies werd meegewerkt door volgende onderzoekers van de onderzoeksgroep Fauna-beheer (in alfabetische volgorde): Jim Casaer, Thomas Scheppers, Jan Stuyck en Koen Van Den Berge. De adviescoördinator voor deze adviesvraag was Lode De Beck.
3.
Gezien de vraag was om bestaande kennis te compileren en hiervan een overzicht te geven kan er niet gesproken worden over ‘bevindingen’ van het INBO. Het advies geeft enkel een overzicht van de gevonden informatie.

4. 
Er werd daarover geen contact opgenomen met mijn Nederlandse collega.

5. 
Het is nog steeds weinig duidelijk of de vos inderdaad een probleem met zich meebrengt en hoe algemeen de negatieve perceptie voor de vos door de burger is. In dat kader vroeg het ANB aan het INBO een advies over jacht en bestrijdingsmogelijkheden voor vos in de ons omringende regio’s en landen (zie deelvraag 1). Op basis van deze informatie zal het ANB een visie voor de vos uitwerken die bekijkt of er extra maatregelen nodig zijn in vergelijking met de vandaag geldende wetgeving. 

Aan de jachtsector kan worden gevraagd mee te werken om tot een degelijke analyse te komen van de gegevens verzameld op het meldpunt schade van de Hubertusvereniging:


(http://www.jachtinfo.be/vossenschade.asp). Verder zijn de data voorhanden die kunnen testen of de stijgende afschotcijfers van vossen en voorjaarstellingen (klein) wild verband houden met elkaar. Als uit de populatiegegevens, verzameld door ondermeer de jagers, bijvoorbeeld een achteruitgang van de patrijs blijkt op te treden, dan is een volgende vraag of dat verband houdt met predatie door vossen. Het INBO voert momenteel een onderzoek uit over de patrijs waar deze vraagstelling mee het onderwerp van is. Uitspraken op basis van dat project zullen pas mogelijk zijn over enkele jaren. 


De aangewezen oplossing op korte termijn is een oplossing die de jagers zelf in de hand hebben en dat gaat over het aanstellen van bijzondere veldwachters voor het volledige grondgebied van een wildbeheereenheid. De bijzondere veldwachter wordt aangesteld door de jachtrechthouder om mee de stand van de vos te reguleren op zijn jachtterreinen. In overeenstemming met artikel 20, § 3 van het Jachtvoorwaardenbesluit kunnen de door de eigenaar of gebruiker(s) aangestelde bijzondere veldwachters (die geslaagd zijn voor een officieel jachtexamen of die met het oog op deze specifieke bestrijding aangesteld werden vóór 1 juli 1992) gedurende het gehele jaar door de stand van vossen regelen met het geweer op de terreinen van hun aanstellers. Met andere woorden de mogelijkheid is voorzien om gedurende het volledige jaar de vossenstand te reguleren. In de prak-tijk is dat momenteel niet evident voor de veldwachter door de beperking op het niveau van jacht-perceel. Indien de wildbeheereenheid in plaats van één of enkele jachtrechthouders een veld-wachter aanstellen dan kan deze veldwachter over een veel groter gebied en dus veel efficiënter de vossenstand reguleren. 


Vooraleer uitspraken te doen over het voorzien van meer mogelijkheden voor jacht of bestrijding van vossen, wacht ik de resultaten af van de analyse van de beschikbare data die toelaten om te evalueren of de vos een probleem vormt voor burgers of voor behoud van biodiversiteit.
