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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 95 van 18 maart 2010
van matthias diependaele
1.
Tweede oproep voor  zware onderzoeksinfrastructuur

Zware onderzoeksinfrastructuur wordt gedefinieerd als infrastructuur met een totale financierings-kost van tenminste 1.500.000 euro (inclusief het niet-recupereerbaar deel van de BTW). 
De Herculesstichting publiceerde de tweede oproep voor zware onderzoeksinfrastructuur op 2 april 2009 en de aanvragen dienden bij de Herculesstichting te worden ingediend uiterlijk op 1 oktober 2009. Zoals voor de tweede oproep voor middelzware onderzoeksinfrastructuur werden voor deze oproep de overheidsmiddelen 2009 en 2010 samengevoegd, zodat een bedrag van 9.750.000 euro beschikbaar was.

Er werden twaalf aanvragen ingediend in het kader van de tweede oproep voor zware onderzoeks-infrastructuur voor een totaal bedrag van 35.200.000 euro. 

Elf aanvragen werden ingediend door een consortium; bij zes aanvragen wordt samengewerkt met bedrijven.

De beoordelingsprocedure 

Beoordeling van elke aanvraag door referees

Over elke aanvraag werd een schriftelijke beoordeling gevraagd aan onderzoekers die niet in België werkzaam zijn en die een internationale erkenning genieten in het betrokken onderzoeks-domein of –domeinen.

Voor de 12 aanvragen waren begin december 2009 in totaal 65 beoordelingsrapporten beschik-baar.

Reactie van de aanvragers op de beoordelingsrapporten

Aan de indieners van de verschillende aanvragen werd de mogelijkheid gegeven schriftelijk te reageren op de geanonimiseerde beoordelingsrapporten. De aanvragers kregen hiervoor de tijd tot 5 januari 2010. 

Beoordeling door de Commissie Hercules-Science

Tijdens een vergadering in Brussel op 15 januari 2010 besprak de Commissie Hercules-Science de twaalf aanvragen een eerste maal en beraadslaagde over de wetenschappelijke kwaliteit ervan. De aanvragen werden getoetst aan de criteria die hiervoor zijn vastgelegd in het Herculesbesluit. Naast achtergrondinformatie over het Vlaams wetenschaps- en innovatiebeleid, had de Commissie hiervoor tot haar beschikking de aanvragen, de beoordelingsrapporten en de reacties hierop van de aanvragers. Op basis van dit schriftelijk materiaal besliste de Commissie voor een aantal aanvragen de promotoren uit te nodigen voor een interview.

Op 28 en 29 januari 2010 vergaderde de Commissie een tweede maal in Brussel. Aansluitend op de presentaties door de promotoren, besliste de Commissie Hercules-Science in haar advies aan de Raad van Bestuur zes aanvragen als excellent te beoordelen en rangschikte deze dossiers.

· eerste: de aanvraag getiteld ‘ICOS-Flanders’ (promotor-woordvoerder R.Ceulemans, UAntwerpen);

· tweede: de aanvraag getiteld ‘GMP lab for production of PET tracers for clinical and translational research’ (promotor-woordvoerder L. Mortelmans, KULeuven);

· ex-aequo derde: de aanvraag getiteld ‘Applie4Mos – Advanced Polymer Prototyping Line for Micro-and Micro-Optical Systems’ (promotor-woordvoerder H. Thienpont, VUB);

· ex-aequo derde: de aanvraag getiteld ‘InfraMouse’ (promotor-woordvoerder D. Huylebroeck, KULeuven);

· vijfde: de aanvraag getiteld ‘Field emission gun electronic microprobe for quantitative submicron chemical and phase analysis of multicomponent materials’ (promotor-woord-voerder B. Blanpain, KULeuven);

· zesde: de aanvraag getiteld ‘Metrology for heterogeneous organic and inorganic layers and systems combined (SEM)TOFSIMS-LEIS for nanoscale analysis of thin films and heterogeous structures (promotor-woordvoerder W. Vandervorst, IMEC).


Het totaal bedrag aan aangevraagde subsidies voor deze zes aanvragen samen bedraagt 13.036.303 euro. Bij gebrek aan beschikbare financiering kan de als zesde gerangschikte aanvraag niet in aanmerking komen voor subsidiering en werden de eerste vijf gerangschikte aanvragen verder beoordeeld. 

Beoordeling door de Commissie Hercules-Invest

De Commissie Hercules-Invest onderzocht van de vijf eerste door de Commissie Hercules-Science als excellent beoordeelde aanvragen het investerings- en bijhorende exploitatieplan en vroeg over een aantal punten aan de promotoren-woordvoerders bijkomende informatie. Bij haar onderzoek kon de Commissie Hercules-Invest ondermeer gebruik maken van de analyse die de Commissie Hercules-Science uitvoerde en van de aanbevelingen die deze Commissie formuleer-de. Tevens won de Commissie Hercules-Invest het advies in van deskundigen ondermeer over de noodzakelijke bouw- en milieuvergunningen. Bij de beoordeling van de aanvragen onderzocht de Commissie Hercules-Invest ook de manier waarop wordt voorgesteld de aanvraagde infrastruc-turen open te stellen voor gebruikers die geen lid zijn van het consortium.

In haar advies aan de Raad van Bestuur stelde de Commissie Hercules-Invest op 23 februari 2010 voor bij de subsidiering van de tweede t.e.m. de vijfde gerangschikte aanvraag een aantal bij-komende garanties te vragen met betrekking tot de beschikbaarheid van onderdelen van de infra-structuur. Voor een aantal aangevraagde onderdelen is er immers maar één producent. Over de eerste aanvraag getiteld ‘ICOS-Flanders’ oordeelde deze Commissie dat ze geen advies kon geven aangezien het investeringsplan en het bijhorend exploitatieplan slechts in beperkte mate was uitgewerkt. Alhoewel de hierin aangevraagde nieuwe meettoren voor broeikasgassen en de upgrade van een bestaande toelaat zelfstandig belangrijk onderzoek te verrichten, dient deze aanvraag te worden geplaatst in het kader van een mogelijke Vlaamse deelname aan de bouw van de ICOS-infrastructuur die is opgenomen op de ESFRI-roadmap. Op het ogenblik dat de aanvraag werd ingediend, had het in vorming zijnde Europees ICOS-consortium de specifieke vereisten van de apparatuur die in het netwerk zal gebruikt worden, nog niet vastgelegd. Inmiddels is dit wel gebeurd.

Beslissing van de Raad van Bestuur van de Herculesstichting

Op 25 februari 2010 besliste de Raad van Bestuur de tweede t.e.m. de vijfde gerangschikte aan-vraag goed te keuren en hieraan subsidiëring toe te kennen indien aan de voorwaarden opgenomen in het advies van de Commissie Hercules-Invest wordt voldaan. 

Voor de eerst gerangschikte aanvraag besliste de Raad van Bestuur deze principieel goed te keuren op voorwaarde dat uiterlijk op 15 april 2010 een herwerkt en gedetailleerd investerings-plan (met inbegrip van een exploitatieplan) voor deze aanvraag wordt ingediend en dit plan ver-volgens positief wordt beoordeeld. 

Het totaal bedrag aan aangevraagde subsidie voor deze vijf aanvragen samen bedraagt 9.727.346 euro.

Overzicht van de financiering van de vijf aanvragen:

	Instantie
	Bedrag in €
	%

	Herculesstichting
	9.727.346
	83,19

	Vlaamse kennisinstellingen 

(co-financiering)
	1.215.945
	10,40

	Derden
	750.000
	 6,41

	Totaal
	11.693.291
	100,00


Uit deze tabel blijkt duidelijk het hefboomeffect: de Herculesstichting financiert ongeveer 80% van de kosten, de instellingen dragen voor 10% bij en derden vullen de financiering aan met meer dan 6%. Bovendien wordt elk van deze faciliteiten opengesteld voor onderzoekers die geen deel uitmaken van het consortium en voor bedrijven. 

Momenteel wordt voor de vier definitief goedgekeurde aanvragen de subsidieovereenkomst voorbereid.
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De beoordelingscriteria voor de aanvragen voor onderzoeksinfrastructuur zijn vastgelegd in het Aanvullingsdecreet en in het Herculesbesluit.

Voor middelzware onderzoeksinfrastructuur heeft elke associatie deze verder uitgewerkt in een algemeen onderzoeks- en samenwerkingsreglement van de associatie.

De beschikbare financiële enveloppe voor zowel middelzware als zware onderzoeksinfrastructuur is aanzienlijk kleiner dan het totaal aangevraagde bedrag, wat een strenge selectie noodzakelijk maakt.

Naast financiële beperkingen zijn de belangrijkste redenen die leiden tot een negatieve beoordeling: een onvoldoende onderbouwing van het wetenschappelijk programma dat wordt voorgesteld, twijfels over de mogelijkheid om de infrastructuur te realiseren of te exploiteren, onduidelijke verantwoording van de noodzaak over de aangevraagde infrastructuur te beschikken en van haar strategisch belang. 
De beslissing over elke aanvraag wordt deugdelijk onderbouwd met argumenten en aan de betrokken onderzoekers medegedeeld.

Voor aanvragen voor zware onderzoeksinfrastructuur kunnen promotoren die dit wensen ook een mondelinge toelichting krijgen. Voor middelzware aanvragen staan de associaties hiervoor in.
3
Behalve voor de aanvraag ‘Vlaams Supercomputer Centrum’ (VSC) waarvoor dit begin 2009 gebeurde, werden voor alle aanvragen die in het kader van de eerste oproep voor (middel)zware onderzoeksinfrastructuur werden geselecteerd, eind 2008 de subsidieovereenkomsten afgesloten. Voor de meeste aanvragen werd de toegekende infrastructuur in de loop van 2009 aangekocht of gebouwd. Voor enkele aanvragen lopen deze procedures nog.

Het onderzoekswerk dat ermee wordt uitgevoerd, is in het beste geval sinds enkele maanden in uitvoering. Het is bijgevolg nog te vroeg voor een intermediaire of een ex-post beoordeling van resultaten.

Uit de goedgekeurde aanvragen zelf is reeds duidelijk dat deze investeringen een belangrijk hefboomeffect hebben en aanleiding geven tot het versterken van de innovatieve capaciteit in Vlaanderen. Van de vier aanvragen die werden goedgekeurd in het kader van de eerste oproep voor zware onderzoeksinfrastructuur werd 35% van het totale bedrag ingebracht door bedrijven. Voor de tweede oproep ligt dit bedrag lager maar bevatten de aanvragen wel een aantal intentieverklaringen van bedrijven voor het uitvoeren van onderzoeksprojecten met deze infrastructuren.
4.
Voor elke goedgekeurde aanvraag voor onderzoeksinfrastructuur wordt met de onthaalinstelling een subsidieovereenkomst afsloten. De looptijd van deze overeenkomst komt gemiddeld overeen met de boekhoudkundige afschrijvingstermijn van de infrastructuur vermeerderd met 18 maanden. Naast de financiële verantwoording, dienen de promotoren tijdens deze periode drie rapporten in te dienen:

- 
een statusrapport met een beschrijving van de uitvoering van het investeringsinitiatief, een stand van zaken van de installatie en ingebruikname van de infrastructuur en de voortgang aan het/de onderzoeksprogramma(‘s). Tevens worden in dit rapport de aandachtspunten inzake de uitvoering van de lopende overeenkomst en de opvolging ervan door de Herculesstichting vermeld en voorstellen om deze te verbeteren.
- 
een tussentijds wetenschappelijk verslag waarin volgende punten worden behandeld :

1°
de wetenschappelijke opbrengst van de investering, gemeten aan de hand van het aantal publicaties en valorisaties;
2°
de effectiviteit van de investering, gemeten aan het aantal uren dat de infrastructuur beschikbaar is en het aantal uren dat deze effectief wordt gebruikt; 

3° 
de toegankelijkheid van de onderzoeksinfrastructuur voor de onderzoekers, gemeten aan de hand van het aantal uren dat de infrastructuur beschikbaar is voor en gebruikt wordt door onderzoekers uit de onthaalinstelling, de partners die deel uitmaken van het consor-tium en externe gebruikers;

4°
de internationale betekenis van de investering in de goedgekeurde onderzoeksinfra-structuur, gemeten aan het aantal lopende en nieuwe projecten gefinancierd door andere instantie dan de Vlaamse overheid, waarin de infrastructuur wordt gebruikt;  

5°
de mate waarin de beschikbaarheid van de onderzoeksinfrastructuur bijgedragen heeft tot het aantrekken van publieke onderzoeksgelden en contracten in samenwerking met derden, in de eerste plaats bedrijven, met een gedetailleerd overzicht van de contracten, de financierende instanties, de looptijd en de omvang;

6°
met betrekking tot de onder 1° t.e.m 5° vermelde gegevens kunnen de onthaalinstelling en de Herculesstichting overeenkomen dat gedeelten als confidentieel worden beschouwd waarbij deze wel worden medegedeeld maar de Herculesstichting er zich toe verbindt deze informatie niet publiek te maken of te verspreiden.

- 
een eindverslag dat uiterlijk 9 maanden na de beëindiging van de overeenkomst dient te worden ingediend en dat ondermeer een geactualiseerd tussentijds wetenschappelijk verslag samen met het logboek moet bevatten. 
Eind 2009 werd aan de promotoren van de in het kader van de eerste oproep geselecteerde aanvragen een sjabloon voor het statusrapport overgemaakt met de vraag uiterlijk op 1 oktober 2010 dit in de sturen.

Voor deze aanvragen dient het tussentijds wetenschappelijke verslag op 1 februari 2012 te worden ingediend zodat het kan gebruikt worden bij de evaluatie van het Herculesmechanisme dat in dat jaar gepland is.
5.
De rol van infrastructuur wordt voor onderzoek en innovatie steeds belangrijker en in een groeiend aantal disciplines bepaalt toegang tot infrastructuur in grote mate of internationaal een onderzoeksgroep, een instelling of een regio toonaangevend onderzoek kan verrichten.

Deze vaststelling geldt trouwens ook voor Europa waar de Europese Commissie met het ESFRI-initiatief de bouw en de exploitatiekosten van pan-Europese onderzoeksinfrastructuren wil stimuleren die de mogelijkheden van een regio of een land te boven gaan maar van kritisch belang zijn voor het verder versterken van de Europese wetenschappelijke en technologische positie. 

Binnen de Vlaamse kennisinstellingen is er een grote nood aan onderzoeksinfrastructuur. In de loop van 2005 voerde de VLIR wel op vraag van de Vlaamse minister van Wetenschap en Innovatie een enquête uit bij de universiteiten om een raming te kunnen maken van het bedrag aan onderzoeksinfrastructuur die in deze instellingen op dat ogenblik aanwezig was. De totaalsom bedroeg 414 miljoen euro. Naargelang van de gehanteerde afschrijvingstermijn is jaarlijks een bedrag tussen de 50 en 80 miljoen euro nodig om deze infrastructuur vernieuwen. De VLIR studie vermeldt verder dat dit bedrag een onderschatting is omdat er grote noden aan uitrusting werden gedetecteerd waarvoor geen financiering beschikbaar is.

Onderzoeksinfrastructuur maakt integraal deel uit van O&O. Zoals bekend dienen de Vlaamse inspanningen voor O&O aanzienlijk te stijgen (zeker in het licht van de 3% norm), wat dus ook zijn impact zal hebben op de onderzoeksinfrastructuur.

6.
Zoals het bovenstaande aantoont, slaagt de Herculesstichting er in om haar opdracht, de subsidiëring van middelzware en zware onderzoeksinfrastructuur, uit te voeren. Aanvullend kan nog aangehaald worden dat op 15 januari 2008 de eerste oproep voor middelzware infrastructuur en op 1 februari 2008 deze voor zware onderzoeksinfrastructuur gepubliceerd werd. Behalve voor de aanvraag ‘Vlaams Supercomputer Centrum’ (VSC) waarvoor dit begin 2009 gebeurde, werden voor alle aanvragen die in het kader van de eerste oproep voor (middel)zware onderzoeks-infrastructuur werden geselecteerd, eind 2008 de subsidieovereenkomsten afgesloten. Voor de aanvraag VSC diende het investerings- en bijhorende exploitatieplan verder te worden uitgewerkt. 

Het verloop van de tweede oproep voor zware onderzoeksinfrastructuur wordt beschreven bij het antwoord op de deelvraag 1. Voor middelzware apparatuur werd een gelijkaardige uitgebreide procedure gebruikt. 

Daarnaast heeft de Herculesstichting een advies uitgebracht over de bouw van een nieuw Vlaams onderzoekschip en over de mogelijke deelname van Vlaanderen aan de bouw van ESFRI-infrastructuren. Voor dit laatste advies werd een analoge werkwijze gevolgd als voor de beoor-deling van aanvragen voor zware onderzoekinfrastructuur. In het kader van ESFRI worden momenteel aanvullende adviezen voorbereid.
