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100 jaar “Groote Oorlog”   -   Projectstructuur
Naar aanleiding van de voorbereidingen rond de herdenking van Wereldoorlog I is reeds meermaals de bezorgdheid geuit rond de coördinatie van de verschillende initiatieven op Vlaams, federaal en lokaal niveau.

Om te verhinderen dat er een kakofonie aan initiatieven zou komen, heeft de ministerraad op 5 juni 2009 beslist om een drieledige projectstructuur op te richten op internationaal, Vlaams en lokaal niveau.
- Op internationaal niveau sluiten de opvolging van de internationale initiatieven rond de herdenking van de Eerste Wereldoorlog, de onderlinge afstemming van de herdenkingsplechtigheden in de verschillende landen, de concrete uitwerking van de Verklaring van de Menenpoort, de contactname en coördinatie met de andere Belgische overheden en het opstarten van de internationale task force nauw aan bij het departement Internationaal Vlaanderen.

- Op het niveau van de Vlaamse overheid zal een beleidsoverschrijdende werkgroep worden opgericht met vertegenwoordigers van alle relevante beleidsdomeinen van de Vlaamse overheid, eventueel aangevuld met externe en/of internationale experts. De werkgroep, die zal worden aangestuurd door het departement Internationaal Vlaanderen, zou op korte termijn een concreet toetsings- en financieringskader ontwikkelen voor de ondersteuning van de bottom-up gedefinieerde projecten.

- Op het niveau van de provincies, steden en gemeenten wordt per provincie een werkgroep opgericht, met als opdracht de geplande provinciale en lokale initiatieven in kaart te brengen en terug te koppelen. 

De Vlaamse Regering heeft ook beslist om een projectsecretariaat uit te bouwen, waarbij een algemene projectleider zou worden aangesteld en een medewerker voor de toeristische coördinatie.

Ondertussen heeft de provincie West-Vlaanderen een programmasecretariaat opgericht en een programmacoördinator aangesteld. Daarnaast is er op West-Vlaams niveau een Task Force WO I, die een afstemmingsteam is rond initiatieven in het kader van WO I.

Ook op federaal niveau werd een coördinator aangesteld, die als centraal aanspreekpunt van de federale regering optreedt. 

1. Wat is de stand van zaken omtrent de projectstructuur voor de herdenking van WO I op de drie niveaus? 

2. Maken de coördinatoren op federaal en op West-Vlaams niveau deel uit van deze projectstructuur?

3. Is er reeds overleg gepleegd met de federale coördinator? Indien niet, waarom niet? 

4. Op internationaal  niveau zou een task force worden opgericht. Wat is de stand van zaken? 

5. Is er reeds een coördinator op Vlaams niveau aangesteld? Indien niet, wat is de timing? 

6. Is er reeds een werkgroep opgericht op Vlaams niveau? Wie zetelt in de werkgroep? 

7. Is er reeds een concreet toetsings- en financieringskader voor de ondersteuning van de bottom-up gedefinieerde projecten? 

8. Is er reeds in elke provincie een werkgroep opgericht? Is er reeds overlegd met de provincies, steden en gemeenten? Indien niet, waarom niet?  

 
