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Opstartweekends voor motorrijders   -   Subsidiëring

Binnenkort start, met de komst van het goede weer, het nieuwe seizoen voor motorrijders. Deze start gaat steevast gepaard met een verhoging van het aantal ongevallen, omdat de motorrijder al een tijd niet meer heeft gereden. Om deze problematiek te verhelpen, besloot toenmalig minister van Mobiliteit Van Brempt destijds om in samenwerking met de MAG (Motorcycle Action Group) opstartweekends te organiseren. Dit jaarlijks opstartweekend gaat in alle provincies op hetzelfde ogenblik door, en werd tot op heden ondersteund door de Vlaamse overheid. Op 20 en 21 maart 2010 organiseerde de MAG dit reeds voor de vijfde keer, voor het eerst zonder overheidssteun.

Dit jaar is zo’n opstartweekend nochtans des te belangrijker. Niet alleen zijn door de strenge winter vele motorfietsen op stal gebleven waardoor de automobilist de motorrijder niet meer gewoon is, bovendien heeft het wegdek zwaar geleden onder de winterse omstandigheden, waardoor de motorrijder zijn rijvaardigheden extra nodig zal hebben.

Daarom is het opvallend dat dit het eerste opstartweekend is dat niet meer gesteund wordt door de Vlaamse Regering. De MAG heeft daarover reeds haar teleurstelling geuit (persbericht dd. 16 maart 2010).

Bovendien staat in de beleidsnota van de minister (Stuk 217 (2009-2010) nr. 1 – p.23): Via doelgerichte campagnes en initiatieven werken we aan een verkeersveilige attitude, voornamelijk met betrekking tot de risicogroepen (senioren, jongeren, jonge beginnende bestuurders, motorrijders) en het gekende risicogedrag (gordeldracht, alcohol, drugs, snelheid). We werken samen met actoren met een voorbeeldfunctie zoals bijvoorbeeld Levenslijn Kinderfonds, vrachtwagenchauffeurs en motorrijders, aan concrete projecten, die het verkeersgedrag effectief kunnen beïnvloeden.

1. Waarom werd besloten om het opstartweekend van de MAG niet meer te ondersteunen? Is dit besluit definitief? Werd hierover overleg gepleegd met de MAG?

2. Hoe evalueert de minister de voorbije vier opstartweekends van de MAG?

3. Hoe rijmt de minister deze beslissing met haar beleidsnota? Heeft de minister andere initiatieven achter de hand?

