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1
Bij de uitwerking van de besparingsmaatregelen wordt in eerste instantie gestreefd naar opti-malisaties, zonder aanpassing van het aanbod voor de reizigers of aanpassing van de dienst-regeling. Deze maatregelen hebben uiteraard geen effect op de compatibiliteit met de bepalingen van het decreet basismobiliteit. De reizigers moeten dus geen alternatief zoeken.   

In laatste instantie zijn er een aantal maatregelen die wel een effect hebben op het aanbod voor de reizigers. In de uitvoering van het besparingskader zal De Lijn een onderzoek voeren naar het reële gebruik van het aanbod, eventueel ook binnen de norm basismobiliteit. Enkel indien het gebruik aantoont dat er geen vraag is, ook niet naar de sociale functie van het openbaar vervoer, zal De Lijn het aanbod aanpassen.  
2
Bij de actualisatie van het aanbod in het kader van de besparingsmaatregelen staat het onderzoek naar het gebruik centraal.  

3
De basismobiliteit is de eerste aanzet geweest om mensen een verandering te laten maken in de keuze van vervoerwijze (modal shift). Het decreet basismobiliteit blijft een belangrijk kader. Het is echter essentieel dat De Lijn zo efficiënt mogelijk omspringt met de concrete invulling van Basismobiliteit om op de meest doelmatige wijze om te springen met de voorziene budgetten. De 100% afdekking volgens de theoretische normen van het besluit van de Vlaamse Regering betreffende de basismobiliteit is in sommige gevallen – bijvoorbeeld omwille van een zeer laag gebruik - niet haalbaar. De vorige Vlaamse Regering heeft trouwens bij de evaluatie van basis-mobiliteit beslist om de basismobiliteit voor 90% in te vullen en niet in de middelen te voorzien voor de laatste 10 %. De kostprijs van de laatste 10 percent werd op dat moment geraamd op meer dan 30 miljoen euro bijkomende exploitatie-uitgaven per jaar. Zowel kosten-batengewijs als praktisch, bijvoorbeeld exploitatietechnisch of verkeerstechnisch, is het niet steeds mogelijk of wenselijk om de volle 100 percent afdekking te bieden. 
