geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 327 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. 
De financiële middelen voor rendementsondersteuning worden voor de Vlaamse ministeries ter beschikking gesteld via een herverdelingsbesluit van een in de begroting opgenomen decretale basis. Deze herverdeling gebeurt in twee rondes. In de eerste helft van het jaar worden de midde-len voor de dossiers die gekend zijn op 31 maart verdeeld en in de tweede helft van het jaar voor de dossiers die er nadien bijkomen. 


De entiteiten buiten de Vlaamse ministeries ontvingen tot juni 2009 hun middelen via een schuld-vordering. Omdat de Inspectie van Financiën (IF) oordeelde dat de ter beschikkingstelling moest gebeuren onder controle van de minister van Financiën en Begroting, werden voor deze entiteiten de dossiers na juni 2009 mee in de tweede herverdelingsronde opgenomen.


Op 9 juni 2009 bezorgde het Agentschap voor Overheidspersoneel (AgO) het dossier met positief advies van IF voor de eerste herverdelingsronde aan de toenmalig Vlaams minister van Bestuurs-zaken. Deze vroeg een begrotingsakkoord aan bij de de toenmalig minister van Financiën en Begroting.


Vanwege de regeringswissel behandelde de vorige Vlaams minister van Financiën en Begroting de in juni ingediende aanvragen om begrotingsakkoord niet meer. De administratie heeft daarop het dossier opnieuw ingediend bij de Vlaams minister van Bestuurszaken. Op 9 september 2009 ontving ik dat dossier.

Door de bezuinigingen en financiële herschikkingen heb ik er echter voor geopteerd om eerst een zicht te krijgen op de financiële toestand alvorens beide dossiers voor te leggen aan de Vlaams minister van Financiën en Begroting. Dat gebeurde op 10 december. Ondertussen was ook de pro-cedure voor de tweede herverdelingsronde opgestart. Dat dossier is bij mij ingediend op 2 de-cember 2009. De Vlaams minister van Financiën en Begroting gaf zijn akkoord op 22 december 2009. 

2. 
Om ervoor te zorgen dat de middelen voor rendementsondersteuning tijdig bij de entiteiten toeko-men, heeft mijn administratie een striktere tijdsplanning uitgewerkt voor de twee herverdelings-rondes. 


Voor de eerste herverdelingsronde zitten we op schema.
3. 
Enkel de middelen die via herverdeling verliepen (225 213 euro), kwamen pas na 22 december 2009 ter beschikking. Dat was voor de entiteiten inderdaad te laat om te besteden. Het niet tijdig bestede budget ging naar het Fonds voor eenmalige uitgaven. De overige middelen werden tijdig ter beschikking gesteld.

Volledigheidshalve wens ik nog toe te voegen dat ik de rendementsondersteuning uiteraard een belangrijk instrument blijf vinden. Ondanks de huidige besparingen maakte ik de nodige kredieten vrij om in 2010 het beschikbare bedrag op te trekken tot 778.000 euro en vanaf 2011 tot 800.000 euro.
