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viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 331 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van linda vissers
Artikel 250 van het Provinciedecreet bepaalt inderdaad dat, als er een klacht wordt ingediend, de provincieoverheid het besluit en het bijhorende dossier aan de toezichthoudende overheid moet bezorgen binnen een termijn van 10 dagen na ontvangst van het verzoek.
De praktijk wijst evenwel uit dat de toezichthoudende overheid om zich een ernstig oordeel over de klacht te kunnen vormen, meestal moet kunnen beschikken over aanvullende informatie die als dus-danig niet steeds in de besluiten zelf tot uiting komt. Daarnaast vraagt de administratie na ontvangst van een klacht in de regel ook het standpunt van het bestuur in het kader van het onderzoek. Die mogelijkheid is overigens ook formeel bepaald in artikel 248 van het Provinciedecreet. 
Dit tegensprekelijk onderzoek, met inbegrip van het krijgen van een formeel antwoord, heeft vanzelf-sprekend tot gevolg dat de reactie van de provinciebesturen in de praktijk niet binnen een termijn van 10 dagen ontvangen wordt. Dat lijkt mij op zichzelf geen probleem te vormen, op voorwaarde dat de behandeling binnen een redelijke termijn kan afgerond worden, vanzelfsprekend ook rekening hou-dend met de aard van de klacht.
Het provinciedecreet verbindt aan de overschrijding van deze termijn terecht ook geen rechtsgevolgen, zij het toch met een zekere nuancering. Door het aangetekend opvragen van het dossier en het besluit wordt de toezichttermijn immers gestuit tot de derde dag die volgt op de dag van de verzending van het dossier en de aanvullende stukken. Dat is bepaald in artikel 248, §3 van het Provinciedecreet. Dat betekent dat er ten aanzien van een bestuur dat zou talmen om opgevraagde gegevens aan de toe-zichthoudende overheid te bezorgen, een langere periode van rechtsonzekerheid behouden blijft inzake de houding die de toezichthoudende overheid zal aannemen ten aanzien van het desbetreffende besluit.

Inzake de statistische elementen van uw vraag, vergt het verzamelen van deze informatie over de verschillende jaren enig opzoekwerk. Ik zal hierop dan ook later terugkomen. 
