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1. Met het WIP spraken regering en sociale partners de pistes af waarin we in de toekomst maximaal willen inzetten als prioritaire investeringssectoren. Dat heeft betrekking op inderdaad de verwit-ting van de economie maar ook de vergroening van de economie, evenals de fysieke infra-structuur, de transformatie van de industrie als strategische investeringsdomeinen. Maar het WIP herleiden tot een sectoraal plan zou niet correct zijn. Er worden nu concrete aanzetten gegeven om tot concretiseringen te komen, ook op vlak van social profit. Ik overloop de voornaamste hier-onder.  

Het is in Vlaanderen niet gebruikelijk maatregelen voor de stimulering van innovatie te voorzien in functie van een specifieke sector, de meeste subsidieinstrumenten staan open voor alle relevante sectoren. Niettemin bestaat er sinds enkele jaren een programma specifiek voor translationeel onderzoek in de geneeskunde, Toegepast Biomedisch Onderzoek (TBM). Binnen Vlaanderen in Actie, meer bepaald de doorbraak “de warme samenleving” is er een luik “Flanders Care” opge-nomen, dat mee zal worden ingevuld door de collega’s Vandeurzen, Lieten en Peeters. Er zijn al contacten met het beleidsdomein EWI om uit te zoeken waar innovatie en de door u aangehaalde sectoren elkaar optimaal kunnen ondersteunen, complementair aan de bestaande instrumenten. dit is een eerste belangrijke piste waarmee we als regering maximum inspelen op de afspraken binnen het WIP. 

2. Tijdens het afronden van de begrotingscontrole 2010 heb ik extra middelen voor innovatie beko-men. Innovatie moet goed zijn voor het oplossen van de grote maatschappelijke problemen. Zeer belangrijk is inderdaad innovatie in de zorgsector om de gevolgen van de vergrijzing op te vangen. Daarvoor trekt de Vlaamse Regering 20 miljoen euro uit. Met dat geld zullen minister van Welzijn Jo Vandeurzen en ikzelf een zaaikapitaalfonds oprichten binnen de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV). Daarmee zullen we nieuwe jobs creëren door innovaties te ondersteunen zoals telegeneeskunde, zorg-ICT, etc. Hiermee wordt de “verwitting” van de economie ondersteund. Met de nieuwe middelen wil ik  zorgen voor extra jobs. Nieuwe producten en diensten, nieuwe processen, samenwerkingsverbanden tussen bedrijven, arbeidsorganisatie zorgen zowel voor het behoud van bestaande tewerkstelling als voor de creatie van vele nieuwe jobs. Dat is een belang-rijke doelstelling zijn van de Vlaamse innovatiesteun. 
In uitvoering van het WIP zal vanuit Welzijn daarbij aandacht gaan naar volgende concrete maatregelen, 

· de realisatie van de geharmoniseerde en vereenvoudigde sectorbesluiten voor bijzondere jeugdbijstand, kinderopvang, centra algemeen welzijnswerk, preventieve en ambulante gezondheidszorg en ziekenhuizen; 

· opmaak van een meerjaren-investeringsplan voor de ziekenhuizen 

· afhandeling van ingediende technisch-financiele plannen

· onderzoek naar de life cycle costing analysis

Deze acties zijn inmiddels lopende of opgestart. 

Ten slotte beschikt de Vlaams minister van Welzijn in 2010 over een budget van 10 mio € voor extra inspanningen op vlak van de kinderopvang. Momenteel worden de aanvragen door Kind en Gezin verwerkt.
Nog in het WIP ten slotte worden reeds extra inspanningen gedaan voor meer opleiding in functie van knelpuntberoepen. De socialprofitsector is daar de prioritaire sector voor extra opleidings-inspanningen. 


