pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 392 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1.
Om het project voort te zetten werd 40.000 euro uitgetrokken. Deze middelen werden bij de budgetcontrole 2009 toegekend.
2.
Buiten de Vlaamse Gemeenschap zijn er geen andere partners betrokken bij dit project. Er is evenmin een cofinanciering.
3.
Oorspronkelijk was het de bedoeling de resultaten klaar te hebben vóór de regeringswissel van 2009. Door de opschorting van de financiering werd geen strikte deadline meer weerhouden. Het onderzoek zal op het einde van dit jaar klaar zijn zodat daarna met de afname van het nieuwe onderzoek van de taalbarometer van start kan gegaan worden. Momenteel worden de gegevens van de anderstaligen verzameld, na de zomervakantie deze van de Nederlandstaligen en de Brusse-laars die van de diensten van de Vlaamse Gemeenschap gebruik maken. Pas daarna kan men de resultaten verwachten.
4.
De concrete onderzoeksvraag heeft als opzet na te gaan in hoeverre het gebruik van de dienst-verlening van de Vlaamse Gemeenschap in Brussel ook een positieve impact heeft op de perceptie van die gemeenschap en het gebruik van het Nederlands. De bedoeling van dit voorstel is tweeërlei: enerzijds een eerste analyse maken van de relatie tussen taal en identiteit bij Neder-landstaligen en diegenen die van haar diensten en infrastructuur gebruik maken, en anderzijds op basis van de resultaten van dit onderzoek komen tot een compacte module die dan in de volgende taalbarometer kan worden geïncorporeerd. Het is hierbij niet de bedoeling om het effect van alle bevoegdheden, instellingen en diensten te analyseren maar om via de bevraging via verschillende diensten tot een zo breed mogelijk spectrum van gebruikers te komen.
