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Winterschade gewestwegen   -   Kostprijs
Einde 2009 en begin 2010 werd Vlaanderen geteisterd door een lange en zeer koude winterperiode. Het winterweer heeft het autoverkeer toen danig bemoeilijkt en de staat van de wegen, die op zijn zachtst gezegd al niet geweldig was, nog verergerd. 

De Vlaamse Automobilistenbond (VAB) heeft de winterschade op de snelweg E313 becijferd. Hij schatte de extra filekost ten gevolge van de winterschade op 5,2 miljoen euro. De werkelijke kostprijs ligt uiteraard veel hoger. VAB hield immers enkel rekening met het fileleed op weekdagen, niet in de weekends.

Bovendien werden ook andere kosten zoals de slijtage van voertuigen, de economische kostprijs voor bedrijven, de gevolgen voor de verkeersveiligheid en de ingrijpende en duurdere herstellingskosten niet in rekening gebracht. Ook werd er geen rekening gehouden met andere gewestwegen die eveneens onder de winterprik te lijden hadden. We kunnen er dus vanuit gaan dat de werkelijke kostprijs van de winterschade aan de Vlaamse gewestwegen aanzienlijk hoger is. 

Is deze totale kostprijs al becijferd?

Zo ja, hoeveel bedroeg die? En dit graag opgesplitst per provincie en rekening houdende met het fileleed op weekdagen en in weekends, de slijtage van voertuigen, de economische kostprijs voor bedrijven, de gevolgen voor verkeersveiligheid en de ingrijpende en duurdere herstellingskosten.

Zo niet, zal deze totale kostprijs nog becijferd worden?

