hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 856 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1a) 
Deze periode was nodig om tot een consensus over de aan te duiden kandidaat te komen binnen de Vlaamse Regering.

1b) 
Het dossier was klaar op 30 april en werd vervolgens geagendeerd op de Vlaamse Regering. De finale beslissing werd tijdens deze Vlaamse Regering genomen.

1c) 
Tussentijds werd verschillende keren overlegd met de kern van de Vlaamse Regering en werd bijkomend advies ingewonnen bij het selectiebureau.

1d) 
Enkel de kernministers en de functioneel bevoegde minister waren bij het overleg betrokken.

2a)

· Kris Peeters, minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid, Landbouw en Plattelandsbeleid

· Ingrid Lieten, viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Innovatie, Overheidsinvesteringen, Media en Armoedebestrijding

· Geert Bourgeois, viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand

· Hilde Crevits, Vlaams minister van Mobiliteit en Openbare Werken

2b) 
Naast de aanwezige ministers, waren er 2 verslaggevers vanuit de administratie aanwezig bij de gesprekken.
3) 
De beslissing werd verdaagd omdat de voorgestelde samenstelling niet voldeed aan de opgelegde genderevenwichten.

4) 
Aan elke kandidaat worden dezelfde vragen gesteld. Het gaat hierbij zowel om vragen met betrekking tot de visie van de kandidaat op de functie en de organisatie en de uitdagingen die zich hier stellen als om niet-inhoudelijke vragen naar de motivatie van de kandidaten en de persoonlijke sterkten en werkpunten voor de kandidaten in het licht van deze functie. 

In geen geval is er detailkennis van de organisatie en haar context vereist om deze vragen te kunnen beantwoorden. Kandidaten kunnen informatie om op deze vragen te antwoorden vergaren vanuit diverse bronnen, waaronder: actualiteitsvragen en –debatten, algemeen beschikbare documenten van de Vlaamse Regering, het regeerakkoord, de desbetreffende beleidsnota’s, jaarverslagen, de diverse stakeholders,… 

Er wordt, gelet op het niveau van de functie en het feit dat deze informatie eenvoudig beschikbaar is, verwacht dat de kandidaten vanuit de hiertoe algemeen beschikbare informatie een antwoord op deze vragen kunnen formuleren.

5a) 
Dit bedrag wordt lastens de begroting van de VVM De Lijn betaald. In het totaal werd voor de prestaties van Accord Group Belgium 28.400 euro aangerekend.

5b) 
Accord Group Belgium heeft een contract met Jobpunt Vlaanderen op basis van een Europese aanbesteding. De oproep tot kandidaatstelling werd op 27 september 2005 bekend gemaakt in Publicatieblad van de Europese Gemeenschap en op 30 september 2005 in het Bulletin der Aanbestedingen.
5c) 
Volgende kantoren heb zich kandidaat gesteld voor deze aanbesteding: Accord Group Ascento, A Priori/Move Smart, Bureau Vandorpe, CC Consult, Consultants in Personnel Management (CPM), Cross Associates, De Witte & Morel, DIP, GITP, Hays Personnel, HR-CC, Kaleido, Kern Selection, Konvert Adviezen, Linking, ORPSY, Randstad Recruitment & Selection, Schelstraete & Desmedt, Search & Selection, Sodeva Consulting,WIVO

5d)
Accord Group Belgium werd geselecteerd omdat dit kantoor reeds ruime ervaring heeft bij de Vlaamse overheid en bij de selectie van leidinggevenden. De prijs, ervaring met de overheid en ervaring van de consultants waren de belangrijkste criteria voor de toewijzing. Dit bureau trad reeds herhaaldelijk op bij selecties van topambtenaren in het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken. 

5e) 
Het verkennend gesprek en de competentietest werden volledig uitgevoerd door Accord Group Belgium, zowel afname als rapportering.

5f) 
Er werd per mail bijkomende toelichting gevraagd bij een aantal formuleringen uit het rapport van Accord. Deze bijkomende toelichting hield geen advies in, wel verduidelijking bij het opgeleverde rapport. (zie bijlage)
6a) 
De competentietest werd opgesteld en uitgevoerd door Accord Group Belgium. De test bestond uit volgende onderdelen: een sterkte-zwakteanalyse, een competentiegericht diepte-interview en een presentatieoefening.

6b) 
Het resultaat in de laatste fase van de selectieprocedure was als volgt: 4 geschikte kandidaten en 7 niet geschikte kandidaten.

6c) 
De ‘externe jury’ die de managementcase beoordeelt, bestaat uit twee experten die voldoende inzicht hebben in het domein waarbinnen de functiehouder zal moeten werken. De namen van deze juryleden worden niet bekend gemaakt.

6d)
De totale kostprijs (publicatie, cv-screening, verkennende gesprekken, competentietest, rapporteringen, beoordeling managementcase,…) bedroeg 47.698 euro. Aan deze procedure namen 76 personen deel.

