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Uitzendsector   -   Zwarte lijst xenofobe bedrijven

Een tweetal jaar geleden was er heel wat beroering over de racistische handelwijze van sommige uitzendkantoren. Op vraag van sommige klanten, bedrijven, zouden sommige uitzendkantoren werkzoekenden van allochtone origine al op voorhand uitsluiten van werkaanbiedingen
Anonieme getuigenissen in diverse media toonden toen aan dat dit geen eenmalig feit was, en dat uitzendkantoren regelmatig worden geconfronteerd met vragen om geen personen van allochtone origine te selecteren. Onder concurrentiedruk binnen de sector gaven uitzendkantoren vaak toe aan de racistische vragen van bedrijfsleiders.

Federgon, de koepelorganisatie van de uitzendsector, gaf toen aan dat ze bijkomende, strengere maatregelen tegen discriminatie zou nemen. De sectoriële afspraak om niet te discrimineren die al haar leden al moesten ondertekenen, volstond blijkbaar niet.

Op vraag van toenmalig minister Vandenbroucke verklaarde Federgon om een zogenaamde “zwarte lijst” op te stellen van xenofobe bedrijven. Elk uitzendkantoor dat met een racistische vraag zou worden geconfronteerd, moest de naam van het bedrijf in kwestie doorspelen aan Federgon, zodat heel de sector op de hoogte kon worden gebracht. Op die manier zou de commerciële druk worden opgevangen.

Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze “zwarte lijst”? Wordt en werd deze effectief bijgehouden?

Zo ja, hoeveel bedrijven staan er op deze zwarte lijst? Wie kan kennis nemen van de bedrijven die erop staan? Is de minister zelf op de hoogte van de inhoud van de lijst? Indien ja, welke gevolgen worden eraan gegeven? 

Zo neen, waarom niet? Zal de minister Federgon aanspreken op het niet-nakomen van deze afspraak? Welke initiatieven zal de minister ter zake nemen?

