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Mobiliteitsoverleg Zuidoostrand Antwerpen   -   Werking

Op 18 november 2008 werd het MOZO (Mobiliteitsoverleg Zuidoostrand) opgericht. Dit overlegplatform tussen de gemeenten in de zuidoostelijke rand van Antwerpen is opgericht naar aanleiding van het sluipverkeer dat ten gevolge van de mobiliteitsproblemen in Antwerpen door deze gemeenten rijdt, met een engagementsverklaring tot het verbeteren van de leefbaarheid in de zuidoostelijke rand van Antwerpen als gevolg.
Na minder dan een jaar bleek MOZO echter “een praatbarak te zijn”, waar ik bijgevolg in de commissie MOW (Mobiliteit en Openbare werken) een vraag om uitleg over heb gesteld (vraag om uitleg over de werking van het Overlegplatform Mobiliteit Zuidoostrand Antwerpen (MOZO), dd. 14 januari 2010).
De minister erkende het probleem en gaf aan dat: 

“Daarom heb ik in december een opdracht toegewezen aan de tijdelijke Vereniging Omgeving-Vectris-Stramien om naast de administratieve ondersteuning van wat er binnen het MOZO is gebeurd en de opvolging van de zaken die daar gebeuren, ook inhoudelijke ondersteuning te bieden.
Het is de bedoeling om eerst een paar vergaderingen te wijden aan de beleidslijnen en te bekijken hoe we een fatsoenlijk actieprogramma kunnen opstellen. Er is die studie, het dossier is naar de provincies gegaan en is intussen teruggekeerd, het wordt dus inderdaad eens tijd om eieren te leggen in dat dossier. Het initiatief dat ik in december genomen heb, moet ertoe leiden dat we tot iets wervends komen, dat ook effectief tot realisaties kan leiden op het terrein. (…)

De goede werking van MOZO is een collectieve verantwoordelijkheid van alle betrokken overheden: de Vlaamse overheid, de provincie Antwerpen en de betrokken gemeenten in de zuidoostrand van Antwerpen. De gedeputeerde van de provincie Antwerpen, bevoegd voor Mobiliteit, zit de politieke stuurgroep voor. We moeten op dat vlak geen oordeel vellen. Ik heb vorig jaar enkel vastgesteld dat er problemen zijn. Men studeert wel, maar er is te veel verschil tussen wat we zien op het terrein en wat er bekeken wordt. Daar is dus extra input aan gegeven. Ik zal opvolgen of die dynamiek toeneemt, zodat we daar tot acties kunnen komen.”

1. Hoe evalueert de minister de maatregelen die zij in december heeft genomen om MOZO nieuw leven in te blazen? Plant de minister bijkomende maatregelen?

2. Welke concrete “eieren” zijn er ondertussen in dit dossier “gelegd” door MOZO?
