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ANTWOORD 

Op vraag nr. 425 van 16 juni 2010

van johan verstreken
1.
Vlaanderen is niet betrokken bij de subsidiëring van het festival en evenmin bij de communicatieacties rond deze ondersteuning. De subsidie wordt verstrekt door de federale overheid en ze wordt volledig gedragen door de federale budgetten in het kader van het Belgisch Voorzitterschap van de Europese Unie.
2.
Het Szigetfestival maakt traditioneel zeer laat zijn programmering bekend. Het is een deel van hun marketingtechniek én ook een onderhandelingstactiek ten aanzien van verschillende boekingsagentschappen. Het festival beslist autonoom over de artistieke inhoud. De programmamaker van het festival heeft bevestigd dat een groot deel van de Belgische artiesten sowieso zouden worden uitgenodigd op basis van hun artistieke kwaliteit en dat die uitnodiging losstond van de sponsoring door de Belgische federale overheid.

Uit informatie die opgevraagd werd bij de Vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering in Boedapest, blijkt dat volgende groepen vanuit Vlaanderen werden geboekt: Vive la Fête, Zita Swoon, Black Box Revelation, Ann Pierlé, Madensuyu, Drums are for Parades, Flat Earth Society, Orchestre International du Vetex. 
3
Vlaanderen levert geen financiële bijdrage aan het festival. 
4.
De organisatie van het festival kent de situatie in België. Er zijn echter geen concrete indicaties dat hiermee in het bijzonder rekening is gehouden bij de invulling van het programma. Wel moeten we vaststellen dat Szigetfestival zorgvuldig de communicatie met Vlaanderen en met het Nederlandstalige publiek opneemt. De website www.sziget.be is helemaal in het Nederlands beschikbaar, evenwel niet in het Frans.
5.
De precieze afspraken over informatieverspreiding en zichtbaarheid op het festivalterrein zijn tussen de federale overheid en de festivalleiding gemaakt. 

