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De interbestuurlijke producten- en dienstencatalogus is een belangrijke component in het proces van informatieverstrekking aan burgers en bedrijven.  Ze zal de lokale besturen toestaan om hun eerstelijnsfunctie terzake beter te kunnen uitvoeren, ze zal de kwaliteit van de informatie verhogen en er voor zorgen dat die steeds en overal actueel is.

Het is dus niet alleen een beleidsdomeinoverschrijdend project binnen de Vlaamse overheid, het overschrijdt ook de bestuursgrenzen en brengt de Vlaamse overheid en haar lokale besturen samen.  Dit model is complex maar wel noodzakelijk om  te komen tot zinnige verwezenlijkingen op het vlak van interbestuurlijk gegevensverkeer.

In nauw overleg met alle betrokken actoren, vlaams en lokaal, hebben we de nodige afspraken gemaakt om dit project tot een goed einde te brengen.  CORVE en de Vlaamse infolijn voeren op dit ogenblik de functionele en technische analyse van de oplossing uit.  De bouw ervan start nog dit jaar.  Bij de infolijn is de mankracht aanwezig om de redactie van de productfiches uit te voeren en bereiden de medewerkers zich voor op de aanpassing van hun redactieomgeving om deze dienst vlot te kunnen uitvoeren.

Ik zet een projectstructuur op om het verdere verloop op te volgen. Hierin zullen alle betrokken actoren vertegenwoordigd zijn.  Het is mijn vaste overtuiging dat we, in nauwe samenwerking en overleg met de lokale besturen, deze broodnodige en bijzonder nuttige toepassing binnen de voorziene ruimte van 2 jaar volledig kunnen realiseren.
