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In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 125 van 18 november 2009) gaf de minister aan dat er in Rumst twee geluidsmeetcampagnes worden uitgevoerd. Eén ter hoogte van de Guido Gezellestraat en omgeving (ten westen van de E19) en één ter hoogte van de Netestraat en omgeving (ten oosten van de E19). De resultaten van deze metingen zullen aangeven of deze woonzones in aanmerking komen voor geluidsschermen.

Uit het antwoord op mijn opvolgingsvraag (nr. 496 van 22 februari 2010) bleek dat de geluidsmeting bij de zone Netestraat op 10 december 2009 had plaatsgevonden, met een geluidsniveau LAeq van 65 à 67 dB(A) als resultaat. De meting ter hoogte van de Guido Gezellestraat stond nog op de planning.

Heeft de geluidsmeting ter hoogte van de Guido Gezellestraat in Rumst ondertussen plaatsgevonden?

Zo ja, wat was het resultaat van de geluidsmeting? Welke concrete gevolgen heeft dit voor de geluidsoverlast te Rumst? Indien er geluidsschermen komen, wat zal dan het aandeel in de kostprijs zijn voor respectievelijk de gemeente Rumst en het Vlaams Gewest? Vond hierover al een overleg plaats met de gemeente Rumst? Wat was hiervan het resultaat?
Indien niet, wanneer staat deze geluidsmeting op de agenda? Waarom wordt zo lang gewacht met deze beslissende meting?

