vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 458

van 2 juli 2010

van johan verstreken
Olympische Spelen 2012   -   Promotie-initiatieven

In 2012 vinden de Olympische Spelen in Londen plaats. Gezien de geringe afstand tussen Londen en Vlaanderen is dit voor Vlaanderen een uitgelezen kans om Vlaanderen op toeristisch en cultuurhistorisch vlak te promoten, bijvoorbeeld in het kader van de herdenking van 14-18.

Niet alleen topsporters en hun omkadering zullen via Thuisbasis voor topsporters gebruik maken van onze sportinfrastructuur en zich in Vlaanderen kunnen voorbereiden op de Olympische Spelen. Ook heel wat toeschouwers zullen in Vlaanderen op zoek gaan naar goedkopere overnachtingsmogelijkheden.
In de commissie Sport is minister Muyters al enkele keren ondervraagd over welke initiatieven de Vlaamse regering al heeft ondernomen in de promotie van Vlaanderen als thuisbasis voor topsporters. Minister Muyters verwees in zijn laatste antwoord echter naar de minister als volgt: “Hij voert gesprekken over projecten ter promotie van Vlaanderen als sportieve en cultuurhistorische regio in het kader van de komende Olympische Spelen.”

1. Heeft de minister reeds initiatieven genomen om Vlaanderen extra te promoten tijdens de Olympische Spelen? Zo ja, welke?

2. Met wie heeft de minister reeds gesprekken gevoerd en over welke projecten gaat het?
