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Zandgroeve Boutersem   -   Bijzonder plan van aanleg

Door de studiegroep Mens en Ruimte werd een BPA (bijzonder plan van aanleg) voor de Binkomstraat in Kerkom opgesteld op vraag van de gemeenteraad van Boutersem van 24/3/1994 met als hoofddoel het voorkomen dat er ooit in de daar aanwezige zandgroeves een stortplaats zou kunnen worden ingericht of schadeclaims geformuleerd, doch zodanig dat de zandwinningsexploitant de mogelijkheid nog zou krijgen om grond aan- en af te voeren zonder dat er van storten sprake is. De nabestemming werd gewijzigd tot “natuurgebied in de natte sfeer” en “landbouwgebied met bijzondere planologische voorwaarden”. Deze wijziging ten opzichte van het gewestplan onderschrijft de visie van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen in de zin van behoud en zo mogelijk versterking en uitbreiding van de huidige open ruimte, conform de richtlijnen van de omzendbrief van toenmalig minister Kelchtermans van 29/9/1993 (ontgrondingsgebied met nabestemming landbouw wordt ontgrondingsgebied met nabestemming natuurgebied).

Uit de studie blijkt dat het grondwater ter hoogte van Kerkom zeer kwetsbaar is doordat de watervoerende laag, de zanden van Kerkom, er geen voldoende deklaag heeft. Deze heeft op een ruimer gebied impact :  ze voedt er de Velp, de Malendriesbeek en de Eksterbeemdbeek (studie van Prof. Feyen van 1985, laboratorium voor Landtechniek).

De uitgravingen in de groeve Wouters bereiken het grondwater, waarbij de natte gedeelten de potentie hebben zich te ontwikkelen als natuurgebied. Voor de Velp vormt het als kwelzone een belangrijk element in het hydrologisch systeem. In het opgemaakte plan wordt voorgesteld om verschillende afzonderlijke plassen te maken. Een bosrand met essen en iepen wordt voorzien als bufferzone. Er zal een grote verscheidenheid aan biotopen tot stand komen :  in de diepere zandgroeven zullen moerassen en verlandingszones met rietvelden domineren ;  aan de randen van de zandplassen zullen wilgenstruwelen en ruigtevegetaties broedgelegenheid bieden aan rietvogels (bosrietzanger, kleine karekiet e.a.). Ook een elzenbroekbos kan in stagnerend water tot ontwikkeling komen. Ten slotte zal op de droge steilranden een specifieke flora en fauna tot ontwikkeling komen. De zanduitbatingsactiviteit zou  worden voortgezet in noordelijke richting. 

Het BPA werd goedgekeurd door de gemeenteraad op 6/4/1995 en kreeg nadien de goedkeuring via het besluit van de toenmalig Vlaamse minister van Openbare werken, Ruimtelijke Ordening en Binnenlandse Aangelegenheden op 1/6/1995. Een beroep tot nietigverklaring van dit BPA werd bij arrest nummer 155.618 van 27/2/2006 door de Raad van State verworpen. 

In zijn beleidsnota 2007-2012 spreekt het gemeentebestuur van Boutersem zich andermaal uit (Aktieprogramma 5.12 BPA Binkomstraat) voor de “realisatie van het inrichtingsvoorstel m.b.t. het realiseren van de nabestemming natuurgebied en landbouwgebied met bijzondere planologische bepalingen, zoals in detail uitgewerkt door de studiegroep Mens en Ruimte in 1994”. Als nieuw element voegt het er nog aan toe dat het bewaren van een gedeelte van de geologische ontsluiting van bijkomend belang is :  “De diepe zandwinning is voor het Hageland een uniek geologisch site doordat de kunstmatig afgegraven steile rand de bovenste geologische lagen laat zien”. Die site is tevens een broedplaats van een kolonie oeverzwaluwen ofschoon opvulwerkzaamheden deze kolonie bedreigen.

Het gemeentebestuur ontwijkt echter stelselmatig vragen naar de concrete realisatie van dit BPA. Ondertussen werd de biologisch zeer waardevolle graft met een houtwal langs de Binkomstraat ter hoogte van de zandgroeve gekapt en omgeploegd. Hierdoor verdween ook een kolonie hagedissen. Verder is de zandgroeve en haar omgeving het voorwerp van sluikstortingen, afvalverbrandingen en van een duidelijke teloorgang van de bestaande biodiversiteit.

1. Kan de minister een stand van zaken en een historiek over dit BPA van 1995 geven? 

2. Wat zijn de verplichtingen ten aanzien van de gemeente die voortvloeien uit de BPA-voorschriften?

3. Werden er in deze zaak door OVAM, de Milieu-inspectie of andere diensten controles uitgevoerd of procedures aanhangig gemaakt bij de diensten van de gouverneur of de administratie Binnenlandse Aangelegenheden?   

4. Werd er een milieustakingsvordering ingesteld tegen de exploitant, tegen derden of tegen het gemeentebestuur wegens inbreuken op de milieuwetgeving?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 506) en Schauvliege (nr. 480).
