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Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om input gevraagd en kan u het volgende antwoorden:

Op dit moment kan er niet gesproken worden van een echte samenwerkingsovereenkomst tussen de VRT en de RTBF.

Beide publieke omroepen werken wel op verschillende domeinen samen, en ik wil laten onderzoeken of in de toekomst nog andere vormen van samenwerking mogelijk en wenselijk zijn.

· Beide omroepen hebben een contract afgesloten voor het uitwisselen van nieuws- en sportbeelden. Dergelijke overeenkomst heeft de VRT ook met andere omroepen, evenwel met aangepaste modaliteiten (zoals bijvoorbeeld met VMMA).

Naar aanleiding van de voorbije federale verkiezingen zond de RTBF in haar journaals vijf VRT-reportages uit over politieke hangijzers. De VRT deed hetzelfde met vijf reportages van de RTBF. De VRT- en RTBF-reportages werden na elkaar (ondertiteld) uitgezonden en behandelden hetzelfde onderwerp. Tijdens de verkiezingsuitzending had de RTBF een interviewpositie in de VRT-studio. Omgekeerd had de VRT een interviewpositie in de RTBF-verkiezingsstudio.

Op de VRT-nieuwssite Deredactie.be wordt “op politieke hoogdagen” regelmatig het RTBF-journaal geplaatst in de videozone. Omgekeerd plaatst de RTBF om de zelfde reden Het journaal van de VRT geregeld op Rtbf.be/info.

· Bij interventies of reportages op locatie binnen het kader van nieuws/sport kunnen beide omroepen (tegen betaling) gebruik maken van elkaars middelen. Ze kunnen ook een cameraploeg of montagemiddelen delen.

· Bij grote en belangrijke producties van evenementen waarbij beide omroepen dezelfde rechten hebben, capteert één van beide omroepen het evenement. De andere omroep kan dan het multilateraal signaal overnemen. Beide omroepen hanteren hier een beurtrol bij dergelijke captaties.
Enkele voorbeelden van evenementen die op deze manier worden gedeeld: de Koningin Elisabeth-wedstrijd, het nationaal défilé op 21 juli, de toespraak van de Koning, sportwedstrijden.

· Er wordt op projectbasis ook soms samengewerkt tussen de VRT en de RTBF. Zo was er in 2010 De Canvas collectie- La collection RTBF. Beide omroepen hebben de intentie om dit cultuurproject in 2012 opnieuw op te zetten.

· Beide omroepen kopen tenslotte ook documentaires van elkaar voor uitzending. Deze koopcontracten worden stuk voor stuk onderhandeld.
