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Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om input gevraagd en kan u het volgende antwoorden:

Neutrale en objectieve berichtgeving is continu het uitgangspunt van de openbare omroep. 
De programma’s van de nieuwsdienst genieten redactionele onafhankelijkheid (artikel 29 van het Mediadecreet) onder de verantwoordelijkheid van de hoofdredacteurs. De journalistieke medewerkers zijn gebonden door de deontologische code met onder meer de onpartijdigheidsplicht en de non-discriminatie plicht (cfr. ook artikel 39 van het Mediadecreet). Uiteraard geldt dat des te meer tijdens verkiezingsperiodes.

De personeelsleden die zich kandidaat stellen bij de verkiezingen dienen dat steeds aan de VRT-Directie te melden. Er worden dan ondermeer schikkingen getroffen opdat deze personeelsleden niet op een zichtbare of hoorbare wijze zouden meewerken aan informatieve programma’s.
Dit geldt inzonderheid voor medewerking aan programma's en programma-items die door de directie onder de redactionele verantwoordelijkheid van een hoofdredacteur zijn geplaatst.
Statutaire personeelsleden die zich kandidaat stellen bij de verkiezingen kunnen volgens het personeelsstatuut op eigen verzoek in disponibiliteit worden geplaatst. Aan contractuele personeelsleden die opkomen kan gedurende de verkiezingsperiode verlof zonder wedde worden toegestaan.

a) en
Voor alle personeelsleden, uitzendkrachten, zelfstandige medewerkers en productiehuizen geldt gedurende de verkiezingsperiode nog meer dan anders de verplichting tot terughoudenheid in de programma’s. De VRT hanteert tijdens de zogenaamde sperperiode of carentieperiode specifieke richtlijnen. De sperperiode is “een door de VRT zelf opgelegde periode van voorzichtig omgaan met politici”. Bij de jongste verkiezingen liep de sperperiode van 10 mei 2010 tot de dag van de verkiezingen.
De VRT hanteert een aantal interne richtlijnen bij elke verkiezing. Deze wordt voor elke verkiezingsperiode geëvalueerd. In bijlage bezorg ik u een uittreksel uit het document Richtlijnen naar aanleiding van de federale verkiezingen van 13 juni 2010.
De instructies in de richtlijnen gelden voor alle media van de VRT (radio, televisie, breedband internet).

3. b) en c)
Een algemeen principe is dat de personeelsleden van de VRT in hun professioneel én in hun privé-leven alles dienen te vermijden wat het geloof in de onpartijdigheid van de VRT kan aantasten. Anderzijds hebben personeelsleden die schermgezicht of presentator zijn net als iedere andere burger recht op vrijheid van meningsuiting en recht op een politieke overtuiging. Als dergelijke VRT- personeelsleden zich mee inzetten in een kiescampagne voor een derde meent de VRT hiertegen niets te moeten ondernemen voor zover deze medewerkers ervoor zorgen dat het duidelijk is dat ze zulks doen als privé persoon, dat ze zich daarbij niet beroepen op hun hoedanigheid bij de VRT en dat die inzet geen enkele invloed heeft op hun werk bij de VRT.  

Indien een VRT-personeelslid evenwel door een politieke partij wordt aangezocht om mee te werken aan een activiteit van die partij, geldt de externe cumulregeling. Naar aanleiding van de jongste verkiezingen werden daarvoor volgende richtlijnen gegeven:

‘Ook de bepalingen in verband met de externe cumulatieregeling blijven uiteraard gelden. Elke activiteit die het vertrouwen van het publiek in de onpartijdigheid van de VRT kan aantasten, wordt als schadelijk beschouwd. Personeelsleden die op vraag van een politieke partij, bezoldigd of onbezoldigd, een externe cumulatie wensen te aanvaarden, dienen steeds vooraf aan hun directie hierover toestemming te vragen.

Ter illustratie van wat kan/niet kan:
· Het modereren van een politiek debat tussen meerdere politieke partijen. De moderator is niet aanwezig wegens zijn of haar politieke overtuiging maar stuurt en leidt het debat. Dit kan.
· Presentator X wordt gevraagd om het congres van één bepaalde partij vakkundig aan mekaar te praten. Ofwel is het personeelslid zelf kandidaat voor deze partij en dan stelt er zich geen probleem. Betrokkene valt onder de strenge richtlijnen vanuit de VRT.  Ofwel is het personeelslid geen kandidaat op de lijst. Deze cumulatie kan de onpartijdigheid van de VRT in gevaar brengen en zal worden geweigerd.’



BIJLAGEN

1. Uittreksel uit het document Richtlijnen naar aanleiding van de federale verkiezingen van 13 juni 2010.
