vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 509

van 2 september 2010

van filip anthuenis
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In de beleidsnota Binnenlands Bestuur staat te lezen: “Tegen het einde van de regeerperiode moet het Vlaams bestuurlijk landschap vereenvoudigd zijn. Het is tijd om beleidsconclusies te trekken en deze om te zetten in de praktijk.”
De krijtlijnen voor deze vereenvoudiging liggen vast in het regeerakkoord.
· De bestuursopbouw vertrekt van het principe van de subsidiariteit. Er komen meer bevoegd​heden voor de lokale besturen. De Vlaamse Regering zal investeren in hun bestuurskracht.

· De klemtoon van de beleidsvorming ligt bij de gemeenten aan de ene kant en Vlaanderen aan de andere kant.

· Er komt een sluitende lijst van provinciale bevoegdheden met grondgebonden karakter. De provincie krijgt in die beleidssectoren ook een regisserende opdracht.

· We vereenvoudigen drastisch de vele intermediaire structuren en organen, zowel op Vlaams, provinciaal als lokaal niveau.

De regering zal onderzoeken of deze interne staatshervorming wat de taken en opdrachten van de provincies betreft een aanpassing van het Provinciedecreet vergt. Dat is nodig om de slui​tende lijst van provinciale bevoegdheden met grondgebonden karakter juridisch te verankeren.

De Oost-Vlaamse provincieraad machtigde in april de Oost-Vlaamse deputatie voor de aankoop van bijkomende kantoorruimte in het Urbisgebouw aan het Woodrow Wilsonplein in Gent. Voor de aankoop is 21 miljoen euro voorzien, voor de renovatiekosten 32.976.900 euro.’

Het lijkt, aangezien de discussie over de taken van de provincies momenteel wordt gevoerd of nog moet worden gevoerd, een daad van goed bestuur indien de toezichthoudende minister dit project tijdelijk “on hold” zou plaatsen. Want, de vraag rijst of het wel verantwoord is dat een provincie momenteel dergelijke astronomische bedragen (ongeveer 2 miljard oude Belgische franken) besteedt voor de herlokalisatie van haar diensten terwijl in de bovenvermelde beleidsnota te lezen staat:  “De wijziging van de taakinhoud van de bestuursniveaus zal gepaard moeten gaan met de over​dracht van middelen en mensen, verbonden aan die taken”.
Overweegt de minister, als toezichthoudende overheid over de provincie, een schorsing of een bewarende maatregel met betrekking tot de aangehaalde beslissing van de Oost-Vlaamse provincieraad?

