geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 509 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip anthuenis
U verwijst naar het besluit van de provincieraad van de provincie Oost-Vlaanderen van 28 april 2010 betreffende Campus POV, met name:
· machtiging van de deputatie om de kantoren van Urbis nv aan te kopen voor 21 000 000 EUR en om de uitvoeringsmodaliteiten van de aankoopakte te bepalen;


· principiële instemming om, bij aankoop, in de meerjarenplanning in een budget van 33 000 000 EUR met een 15% marge te voorzien als renovatiekost voor de gebouwen;


· toestaan dat de aanwijzing van de ontwerper voor de renovatie en het masterplan zal gebeuren bij wijze van prijsvraag voor ontwerpen via de procedure Open Oproep van de Vlaamse Bouwmeester, gevolgd door een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking voor toewijzing van de studieopdracht.
Dit besluit is opgenomen op de overzichtslijst die bij toepassing van artikel 245, lid 1 van het provinciedecreet naar de Vlaamse Regering werd gestuurd. De Vlaamse Regering beschikt dan over dertig dagen om de uitvoering van de besluiten van een provinciebestuur eventueel te schorsen en om het provinciebestuur daarvan in kennis te stellen. Tegen dat besluit werd binnen die termijn geen klacht ingediend en evenmin werd het besluit ambtshalve opgevraagd. Dit betekent dat de termijn om het bestuurlijk toezicht uit te oefenen definitief verstreek op 5 juni 2010.
Uit de stukken van het dossier, raadpleegbaar op de website van de provincie Oost-Vlaanderen,  blijkt dat dit provincieraadsbesluit past in de centralisatie van de provinciale diensten. In het verslag aan de provincieraad worden onder meer volgende elementen opgesomd:
· het provinciehuis en de provinciale administratie zijn gehuisvest op een zevental verschillende locaties in het Gentse; één gebouw is vanuit functionaliteit, exploitatiekost en identiteit een betere optie; de provincie Oost-Vlaanderen is de enige provincie die geen eigenaar is van haar provinciehuis;
· de deputatie nam in zitting van 14 augustus 2008 de principiële beslissing de mogelijkheid tot centralisatie te onderzoeken;
· ambities die hierbij initieel zijn vooropgesteld omvatten o.m. efficiënter patrimoniumbeheer met kostenbesparende gevolgen en maximale valorisatie door vervreemding van het huidig provinciaal patrimonium;
· in opdracht van de deputatie werden verschillende pistes onderzocht;
· de aankoop van de kantoren van Urbis nv biedt de opportuniteit het provinciehuis volledig te centraliseren in het stadscentrum en blijkt door de onzekerheden bij de pistes Sint-Pietersstation en Henleykaai zelfs de meest realistische piste;
· de aankoopprijs voor de kantoren Urbis nv ligt beduidend lager dan de officiële schattings​verslagen;
· gecombineerd met de verkoop van huidig provinciaal patrimonium is de aankoop en renovatie van Gent Zuid budgettair haalbaar.

Dit besluit past in de provinciale autonomie en in de bevoegdheid van de provincieraad om daden van beschikking met betrekking tot onroerende goederen te stellen.
