ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 215 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ann brusseel
1. Voor de sectorraden is er geen keuzeveld.

2. a)
Voor wat de onafhankelijke deskundigen in de Strategische Adviesraad voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media (SARC) betreft (de 4 sectorraden en de Algemene Raad), schrijft het oprichtingsdecreet voor dat kandidaten via een open oproep geworven worden. In de periode december 2007 en maart 2008 werden twee oproepen gelanceerd. 
b)
Voor wat de vertegenwoordigers van het middenveld betreft werden in december 2007 de representatieve belangenbehartigers aangeschreven om kandidaten voor te dragen. De voordrachten voldeden aan de vereiste dat telkens een man/vrouw werd voorgedragen. 

De bekendmaking van de oproepen, de datum dat geïnteresseerden zich kandidaat konden stellen en de vraag naar voordrachten aan het middenveld, gebeurden ongeveer gelijktijdig met de lancering van de campagne. De lancering en de output van de campagne hadden geen invloed op de samenstelling van de SARC.
3. Bij de samenstelling is rekening gehouden met de decretale M/V vereisten.
4. De lancering en de output van de campagne hadden geen invloed op de samenstelling van de SARC.
a) Sectorraad Media: totaal 19 leden, waaronder 9 V en 10 M, voorzitter M, ondervoorzitter V
b) De doelstellingen werden behaald voor wat betreft de advies-, beheers- of bestuursorganen van de Vlaamse overheid. Deze doelstellingen zijn vastgelegd in het MEP-decreet. In het decreet wordt het principe naar voor geschoven dat maximum tweederde van de leden van de advies-, beheers- of bestuursorganen van de Vlaamse overheid van hetzelfde geslacht mogen zijn.
