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Met het besluit van de deputatie van de Antwerpse provincieraad van 18 maart 2010 werden de bijzondere voorwaarden in de milieuvergunning van de luchthaven van Deurne gewijzigd. Op werkdagen en op zaterdag zijn trainingsvluchten voortaan toegelaten tussen 9u en 20u in de winterperiode. 

Op mijn schriftelijke vraag van 8 december 2009 (vraag nr. 196) antwoordde de minister dat “de administratie afdeling Luchthavenbeleid de opdracht heeft gekregen om samen met de vliegscholen te werken aan bijkomende alternatieven voor het uivoeren van trainingsvluchten”. 

Het spreekt voor zich dat de verruiming van de vlieguren met 1 uur tijdens de winterperiode niet voldoende is om de drastische vermindering van het aantal trainingsvluchten te compenseren. Deze worden immers afgebouwd van 23.000 in 2009 en 2010 tot slechts 8.000 in 2023. 

Het is onduidelijk of er tot op heden al een oplossing gevonden is voor deze vermindering van het aantal trainingsvluchten. 

1. Is er ondertussen een oplossing gevonden voor de vermindering van het aantal trainingsvluchten overdag, dus uitgezonderd de verruiming van de vlieguren in duisternis?
2. Zo niet, welke alternatieven worden momenteel onderzocht?
Gebeurt dit in overleg met de Antwerpse vliegscholen? Zo ja, welke vliegscholen worden bij het overleg betrokken?

