pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 498 van 2 september 2010
van willy segers
In antwoord op de schriftelijke vraag nr 309 van 7 april 2010 brachten we de vraagsteller op de hoogte van de gewijzigde manier van bevragen. We beschikken bijgevolg niet over vergelijkbare cijfers voor de indicator ‘thuistaal’. 
Bovendien kan voor de gevraagde parameters (wijziging instelling – indicator – gemeente) geen éénduidig antwoord geformuleerd worden. De indicator thuistaal - zoals verzameld in 2002, 2005 en 2008 in het kader van de GOK-middelen - werd geregistreerd op basis van een verklaring op eer voor een periode van 3 jaar. Deze gegevens zijn enkel beschikbaar op schoolniveau voor de scholen die een GOK-zending hebben gedaan. Een koppeling met de woonplaats is niet mogelijk. 
Tot slot verwijs ik ook naar het antwoord op vraag nr 257 van 4 maart 2010. Het is veel moeilijker empirisch aan te tonen hoe groot precies het minimumpercentage “native speakers” moet zijn om een behoorlijk niveau aan te houden. Zo zijn er onderzoeken die een heel hoge drempel naar voor schuiven maar zijn er evenzeer onderzoeken die een zeer lage drempel naar voor schuiven. Referenties naar die verschillende onderzoeken werden in het antwoord op vermelde vraag meegedeeld.










