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Naar aanleiding van mijn schriftelijke vraag (nr. 56 van 28 oktober 2009 aan de minister) en mijn bijbehorende vraag om uitleg (d.d. 4 februari 2010) in verband met de invoering van het leerkrediet, kwam de problematiek naar boven dat verschillende onderwijsinstellingen studenten met een laag leerkrediet op verschillende wijze beoordelen. Tot op heden is de problematiek beperkt door de recente invoering van het systeem. Hoe meer studenten echter meedraaien in het leerkrediet, hoe meer men met het probleem zal geconfronteerd worden. Een verschillende behandeling door de onderwijsinstellingen maakt het er voor de zoekende student niet gemakkelijker op.

De minister overwoog dan ook om een uniforme aanpak te onderzoeken:

“Het is een principiële vraag of je al dan niet die 140 studiepunten aftrekt na het behalen van het eerste masterdiploma. Het is veeleer een praktische kwestie of de aanpak van de K.U.Leuven in dat geval het meest aangewezen is. De universiteiten zijn zich daar ondertussen zelf over aan het beraden. De situatie is trouwens wel wat complexer dan de vraag of je vooraf of achteraf laat bijbetalen voor een negatief leerkredietsaldo. Daar hangt bijvoorbeeld mee samen dat de universiteiten autonoom beslissen hoe zij het studiegeld innen, zolang dat niet boven de decretale maxima uitkomt. Ik wil mij dan ook niet te snel definitief uitspreken, maar het lijkt me zeker het overwegen waard om een uniforme aanpak te hanteren.”

In een masterproef aan de Universiteit Antwerpen (Hanne Adriaens, “Het ontstaan en de implementatie van het leerkrediet in het Vlaamse hoger onderwijs”, Universiteit Antwerpen, 2009-2010, p. 101) worden dezelfde conclusies getrokken:

“Het beleid op vlak van de toelating van studenten met een ontoereikend leerkrediet heeft gevolgen voor zowel de hogeronderwijsinstelling als voor de student. Een instelling die alle studenten toelaat zonder bijkomende voorwaarden (zoals verhoogd studiegeld of beperkte inschrijving voor toereikend leerkrediet), zou in de toekomst meer studenten kunnen aantrekken, aangezien studenten die instelling zullen kiezen waarbij de gevolgen van hun ontoereikend leerkrediet beperkt blijven. Deze hogeronderwijsinstelling heeft dan meer studenten maar minder middelen om de werking van de hogeronderwijsinstelling te financieren.”

Enkele beleidsvoorstellen worden dan ook gesuggereerd:

“Een verdere afstemming van het beleid van de hogeronderwijsinstellingen is noodzakelijk, dit om het mogelijke ontstaan van concurrentie tussen de verschillende hogeronderwijs-instellingen tegen te gaan en ook om naar de student toe duidelijk aan te geven wat de gevolgen van het leerkrediet kunnen zijn. Het doel van de invoering van dit systeem was immers de responsabilisering van studenten, die zo de gedeeltelijke verantwoordelijkheid dragen voor hun studiesucces. Het is aangewezen dat de koepelorganisaties en associaties nagaan in hoeverre en in welke richting het beleid van de hogeronderwijsinstellingen op elkaar afgestemd kan worden. Deze organisaties kunnen daarna advies uitbrengen aan de Vlaamse overheid om zo eventueel op Vlaams niveau richtlijnen uit te stippelen. 

Er moeten immers duidelijke regels komen die vastleggen welk beleid er zal gehanteerd worden als in de toekomst veel meer studenten zich aandienen met een ontoereikend of negatief leerkrediet. Er dient aangegeven te worden in welke richting het beleid zal evolueren.
(…)

Aangezien het leerkrediet een relatief nieuw begrip is, dient het beleid hieromtrent beter gecommuniceerd te worden naar de studenten, zodat ze weten wat het leerkrediet inhoudt en wat de mogelijke gevolgen kunnen zijn bij een ontoereikend leerkrediet.”

1. Wat is de stand van zaken betreffende de overwogen uniformisering in de aanpak van studenten met een laag leerkrediet? Zijn er reeds specifieke maatregelen getroffen naar het academiejaar 2010-2011 toe? Heeft er reeds overleg plaatsgevonden?

2. De evaluatie van het systeem van het leerkrediet wordt pas eind 2013 gevoerd. Toch blijkt uit de masterproef aan de Universiteit Antwerpen dat er momenteel nog te weinig studenten weet hebben van de gevolgen en dat er beter gecommuniceerd moet worden. 
Welke concrete communicatiemaatregelen neemt de minister naar het volgend academiejaar toe om deze problematiek te verhelpen?

