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antwoord

op vraag nr. 443 van 1 juli 2010
van sophie de wit
1.
Als antwoord op de vraag om uitleg over de gevolgen van het leerkrediet heb ik inderdaad gesteld dat het het overwegen waard is om een uniforme aanpak te hanteren, maar dat ik mij hierover niet te snel definitief wil uitspreken. Zoals ik ook in het antwoord gesteld heb, is de situatie complexer dan voorgesteld in de vragen. Het leerkredietsysteem is nog tamelijk recent en een aantal gevolgen van de invoering van het leerkrediet zullen slechts op langere termijn zichtbaar worden (bijvoorbeeld eventuele verschuivingen in studentenaantallen te wijten aan een verschillend instellingsbeleid inzake studiegelden en/ of toelating voor studenten met een ontoereikend leerkrediet).
 Komt daarbij dat de hogeronderwijsinstellingen het laatste jaar hun beleid inzake de toegang tot de opleidingen en het al dan niet vragen van een hoger studiegeld voor studenten met een onvoldoende leerkrediet geoptimaliseerd hebben.
Het is daarenboven niet ondenkbaar dat het opleggen van een uniforme aanpak kan leiden tot nefaste neveneffecten. Zo is het redelijk aanneembaar dat door mogelijke verschillen in instroom bij de hogescholen en universiteiten (door het watervalsysteem stromen bij de hogescholen meer studenten in met een lager leerkrediet dan bij de universiteiten) het opleggen van een uniforme behandeling nadelig kan zijn voor de inkomsten van de hogescholen.
Waar ik eigenlijk naar toe wil, is dat het niet aangewezen is om ad random aanpassingen te doen aan het systeem van leerkrediet zonder een grondige evaluatie (uiteraard wordt hier voor manifeste problemen een uitzondering gemaakt).
Enkel op basis van een degelijke evaluatie is het in deze context mogelijk om goed onderbouwde aanpassingen uit te werken. Zoals ik in mijn vorig antwoord gesteld heb, zie ik een volledige evaluatie pas ten vroegste zinvol na afloop van het academiejaar 2011-2012.
In deze context is het dan ook evident dat er op dit punt nog geen specifieke maatregelen genomen zijn naar het academiejaar 2010-2011.
2.
Er bestaan momenteel een aantal uitstekende communicatiekanalen die de studenten informeren over het leerkrediet. Allereerst is er het studentenportaal, een website waar de studenten de stand van hun individueel leerkrediet kunnen raadplegen.
Deze website (www.studentenportaal.be) bevat daarnaast ook alle mogelijke informatie over het leerkrediet (achtergrondinformatie, mogelijke gevolgen van het leerkrediet, uitgewerkte voorbeelden, veelgestelde vragen). Er is de brochure “Wat na het secundair onderwijs?”die alle zesdejaars secundair onderwijs gratis ontvangen via hun CLB. In deze brochure wordt ingegaan op het leerkrediet.
De administratie Hoger Onderwijs was in het voorjaar ook aanwezig op de SID-in’s, waar vragen over het leerkrediet beantwoord werden. Ambtenaren van het departement hebben nog in de loop van dit jaar op vraag van instellingen/ CLB’s informatiesessies gegeven over het leerkrediet. Daarenboven verstrekken alle hogeronderwijsinstellingen informatie over het leerkrediet aan hun (toekomstige) studenten, dit via de website en/of de informatiebrochures. 
Een aantal instellingen bieden de studenten zelfs de mogelijkheid om via het elektronisch platform van de instelling rechtstreeks in te loggen op het studentenportaal, waar ze hun individueel leerkrediet kunnen raadplegen. 
De masterthesis waar de vraagsteller naar verwijst, handelt in hoofdzaak over de beginperiode van het leerkrediet waar het een relatief nieuw begrip was en de kennis erover beperkt. Ik ben er van overtuigd dat door de verschillende bestaande communicatiekanalen dit niet langer het geval is en ik plan naar het begin van het nieuwe academiejaar dan ook geen bijkomende acties.    
