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Gelijkekansenbeleid   -   Actieplan “Iedereen kan zetelen”

De campagne “Iedereen kan zetelen” wil geïnteresseerden de kans bieden zich kandidaat te stellen voor een mandaat in een raad van bestuur, beoordelingscommissie of adviesraad binnen de cultuur-, sport- en jeugdsector. 
Deze campagne werd in februari 2008 gelanceerd en de databank werd in juni 2008 online geplaatst. 
Deze actie richt zich op een grotere diversiteit.
Graag verneem ik de resultaten van de campagne “Iedereen kan zetelen” wat het thema sport betreft.

1. Hoeveel kandidaten hebben zich sinds de opstart van de campagne aangemeld via de website?
2. Hoeveel daarvan meldden zich aan voor het thema sport? Welke opties werden gekozen? (topsport, sport voor allen,…)
3. Hoeveel organisaties hebben zich als raadpleger voor het thema sport geregistreerd?
4. Hoeveel aangemelde kandidaten zetelen nu in een sportcommissie, een sportraad of een sportjury?
5. Hoeveel aangemelde kandidaten zetelen in een raad van bestuur van een aangemelde sportorganisatie?
6. Op 10 juni 2010 ondervroeg (VOU 2035) ik de minister bevoegd voor Gelijke Kansen over de aanpak van de genderkloof binnen de sportsector. In zijn antwoord verwees Pascal Smet naar de campagne “Iedereen kan zetelen”.

In welke mate draagt de campagne “Iedereen kan zetelen” bij tot een (beter) man/vrouwevenwicht binnen de betrokken sportstructuren?
a) Graag een overzicht van de man/vrouw verhouding binnen de “Commissie Sportend Vlaanderen”, met vermelding van functie. Is er hier een verschuiving merkbaar sinds de lancering van “Iedereen kan zetelen” in juni 2008?
b) Graag een overzicht van de man/vrouwverhouding in de “Sectorraad voor de Sport”, met vermelding van functie. Is er hier een verschuiving merkbaar sinds de lancering van “Iedereen kan zetelen” in juni 2008?
c) Graag een overzicht van de man/vrouwverhouding in de “jury’s bevoegd voor de Vlaamse sportprijzen”, met vermelding van functie. Is er hier een verschuiving merkbaar sinds de lancering van “Iedereen kan zetelen” in juni 2008?
d) Sportorganisaties konden zich ook aanmelden via de database. 
    Heeft dit een impact op de man/vrouwverhouding binnen de raden van bestuur van sportorganisaties?
e) Hoe evalueert de minister de campagne “Iedereen kan zetelen” naar de doelstelling “een beter man/vrouw-evenwicht”? Waar liggen de eventuele knelpunten voor het beleidsdomein Sport? Hoe worden deze eventuele knelpunten naar de toekomst aangepakt?

N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan dee ministers Lieten (vraag  nr. 215),  Muyters (nr. 554), Schauvliege (nr. 519) en  Smet (nr. 504).
