philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport

antwoord 

op vraag nr. 554 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ann brusseel
1. Sinds de opstart van de campagne meldden zich 149 kandidaten aan.
2. 41 kandidaten meldden zich aan voor het thema sport. 18 kandidaten vinkten het thema topsport aan. 32 kandidaten vinkten het thema sport voor allen aan. 21 kandidaten vinkten het thema competitief sporten aan. 31 kandidaten vinkten het thema recreatief sporten aan. 
3. 5 organisaties meldden zich aan voor het thema sport.

4. Geen gegevens. 

5. Geen gegevens. 

6. a) Deze commissie werd stopgezet nog voor de campagne ‘iedereen kan zetelen’ werd gelanceerd.
b) Sectorraad sport: 12 mannen (waaronder de voorzitter) en 7 vrouwen (waaronder de ondervoorzitter). Voor wat de onafhankelijke deskundigen in de SARC betreft (de 4 sectorraden en de Algemene Raad), schrijft het oprichtingsdecreet voor dat kandidaten via een open oproep geworven worden. In de periode december 2007 en maart 2008 werden twee oproepen gelanceerd. Voor wat de vertegenwoordigers van het middenveld betreft: in december 2007 werden de representatieve belangenbehartigers aangeschreven om kandidaten voor te dragen. De voordrachten voldeden aan de vereiste dat telkens een man/vrouw werd voorgedragen.

De bekendmaking van de oproepen, de datum dat geïnteresseerden zich kandidaat konden stellen en de vraag naar voordrachten aan het middenveld, gebeurden ongeveer gelijktijdig met de lancering van de campagne. In maart 2008 zijn de leden van de SARC benoemd voor een periode van 4 jaar. Bij de samenstelling is rekening gehouden met de decretale M/V vereisten. De lancering en de output van de campagne hadden geen invloed op de samenstelling van de SARC. Er is geen verschuiving in de M/V verhouding sinds de campagne.
c) Jury voor de Vlaamse sportprijzen 2009: 6 mannen (waaronder de voorzitter) en 2 vrouwen. De man-vrouw verhoudingen worden in het oog gehouden, zo stuurt de Vlaamse Sportraad altijd een mannelijke en een vrouwelijke afgevaardigde, maar zonder het decreet ter zake strikt toe te passen. De Jury Vlaamse Sportprijzen is immers niet bij decreet opgericht.
d) Dit is moeilijk te achterhalen omdat dit niet systematisch opgevolgd wordt.

e) De doelstellingen werden behaald voor wat betreft de advies-, beheers- of bestuursorganen van de Vlaamse overheid. Deze doelstellingen zijn vastgelegd in het MEP-decreet. In het decreet wordt het principe naar voor geschoven dat maximum tweederde van de leden van de advies-, beheers- of bestuursorganen van de Vlaamse overheid van hetzelfde geslacht mogen zijn.
