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Vlaams-Nederlands Huis deBuren Brussel    -   Bouwdossier
DeBuren is een logische voortzetting van de nauwe culturele samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland in de afgelopen decennia. In 1980 besloten beide regeringen de samenwerking in verband met de taal vast te leggen in het Verdrag inzake de Nederlandse Taalunie. Vijftien jaar later sloten ze een ruimer cultureel verdrag waaruit de Commissie Cultureel Verdrag Vlaanderen-Nederland voortsproot. Brussel werd uitgekozen als vestigingsplaats van het Vlaams-Nederlands Huis deBuren.

In 2004 besliste de Vlaamse Regering om het voor deBuren aangekochte pand, op de hoek van de Leopoldstraat en de Wolvengracht, te verbouwen en uit te breiden met een nieuwbouw, waarin onder meer plaats zou zijn voor een auditorium en een café. De plannen werden getekend door het Brusselse architectenbureau Rauw. De Vlaamse Gemeenschap, die bouwheer is, kocht het braakliggende stukje grond op de hoek en verkreeg met enige moeite de toestemming om het aanpalende café Dada te slopen. Sinds januari 2009 verhuisde de hele ploeg van deBuren naar de tijdelijke bibliotheek aan de Prinsenstraat om van nabij de werf in de gaten te houden, maar er werd nog geen steen verlegd.

De bouwaanvraag voor het Vlaams-Nederlands Huis deBuren, die in 2007 werd ingediend, zou nog steeds niet in orde zijn. Navraag van brusselnieuws.be bij de Vlaamse administratie leert dat de bouwaanvraag pas in februari van vorig jaar werd behandeld door de hoofdstedelijke Commissie Ruimtelijke Ordening. De commissie had heel wat bezwaren, maar het advies is nooit officieel meegedeeld. Intussen vernam de administratie dat het Brussels Hoofdstedelijk Gewest op die plek meer woningen wil en moeite heeft met de hoogte van de nieuwbouw.

1. Wat is de stand van zaken rond de bouwaanvraag van het Vlaams-Nederlands Huis deBuren in Brussel?


2. Welke zijn de eventuele knelpunten in het bouwdossier? Heeft de minister reeds stappen ondernomen om dit dossier te deblokkeren? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet?
3. Heeft de minister reeds een zicht op de timing van de bouwwerken voor het Vlaams-Nederlands Huis deBuren in Brussel?
