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op vraag nr. 601 van 16  FORMDROPDOWN 
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van filip anthuenis
1.
Het is de federale overheid die voor de 3 gewesten “de dienst” (inning, controle, …) van de successierechten verzorgt (zoals vermeld in de Bijzondere Financieringswet). Door die bevoegdheidsverdeling in de Bijzondere Financieringswet blijft ook het toezicht op de administratieve procedure een bevoegdheid van de federale overheid. 

2.
Aangezien de dienst van de belasting tot op heden nog steeds wordt verzekerd door de federale Staat, zal het Vlaamse gewest overleg plegen met de FOD Financiën om te kijken waar de knelpunten liggen. 

3.
Ik heb geen weet van klachten met betrekking tot de controle van de aangifte van nalatenschap. Zoals reeds gesteld is deze controle geen Vlaamse bevoegdheid. De “Vlaamse” klachtendienst financiën behandelt enkel klachten met betrekking tot de werking van de administratie van het Vlaams Ministerie van Financiën en Begroting. Voor klachten omtrent de dienst (controle) van de successierechten kan de burger zich wenden tot het plaatselijk ontvangkantoor (dit is het kantoor waar de aangifte van nalatenschap moet worden ingediend). Er is ook een mogelijkheid om bezwaar in te dienen bij de gewestelijke directeur. Bovendien kan de burger met een klacht over een administratie binnen de federale overheidsdienst Financiën terecht bij de federale ombudsman.   Tot slot kan de burger zich wenden tot de Fiscale Bemiddelingsdienst. Deze dienst werd opgericht bij Wet van 25 april 2007 (B.S. 8 mei 2007). Sinds 1 februari 2010 is de dienst operationeel; bij Koninklijk Besluit van 7 december 2009 werden de personeelsleden aangesteld. 

4.
De wettelijke rentevoet in fiscale zaken wordt op 7 percent bepaald voor zover er niet uitdrukkelijk in de fiscale bepalingen van wordt afgeweken. 

Vanuit het oogpunt van transparantie en rechtszekerheid is het aangewezen om een vast intrestpercentage te hanteren (i.p.v. een marktconforme rentevoet na te streven). Afbetalingsplannen lopen vaak over meerdere jaren, een verschillende rentevoet hanteren zou de eenvoud en voorspelbaarheid zeker niet ten goede komen. 

