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Het geachte lid vindt hierbij het antwoord op de gestelde vragen.

1. Zoals ik reeds in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 457 van 10 juni 2010 heb meegedeeld, heb ik niet de intentie verantwoordelijkheid af te leggen over of kritiek te formuleren op privé-instellingen of –organismen

Anderzijds wil ik evenwel niet ontkennen dat er problemen zijn., maar die bestaan er evenzeer in andere sectoren. Dit mag echter geenszins een excuus zijn om de aan ons gesignaleerde praktijken te tolereren. Ik neem deze situaties dan ook zeer ernstig en kan stellen dat er al verschillende initiatieven inzake de aanpak van discriminatie, zowel naar sensibilisering, ondersteuning, melding als controle gebeurden.

Daarnaast heb ik ook het initiatief genomen naar de uitzendsector zelf en de werkgeversorganisaties VOKA en UNIZO om de problematiek verder te bespreken en ook van naderbij op te volgen. Op deze manier wens ik de sectoren en werkgevers te sensibiliseren en verder bewust te maken van de nood voor een deel zelfregulering. 
Naar mijn mening hebben ze deze boodschap goed begrepen. Ik zal hun initiatieven op de voet volgen en ondersteunen indien dit mogelijk en wenselijk zou zijn.

Met name werd er met de sector inderdaad ook zeer intensief overleg gepleegd over de mogelijkheden om in te grijpen, oa dan via de zogenaamde mystery shoppers. Daar waar de wetgeving onze diensten niet toelaat dergelijke praktijken te gebruiken, wil de sector in het kader van de kwaliteitsbewaking en sensibilisering dit middel wel inzetten.


2-3-4.	Zoals ik reeds eerder heb aangegeven bestaat er – zowel Vlaams als federaal – voldoende regelgeving om discriminatie te bestrijden De regelgeving ter zake is ook voldoende sluitend.

Ik ben derhalve niet van plan om bijkomende regelgevende initiatieven te nemen.

Wat betreft de melding en controle van discriminatie zijn er in het verleden reeds verschillende initiatieven genomen. Ik verwijs hierbij o.m. naar :
· de intentieverklaring tot discriminatiebestrijding op de Vlaamse arbeidsmarkt die op 26 oktober 2007 werd afgesloten met verschillende organisaties, waaronder intermediairs (VDAB, Federgon), sociale partners (vakbonden), het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en Racismebestrijding (CGKR), en gebruikersorganisaties van kansengroepen (GRIP, KifKif, Minderhedenforum);
· de samenwerkingsovereenkomst die op 5 juni 2009 werd afgesloten tussen de Inspectie Werk en Sociale Economie, de Cel Gelijke Kansen (Diensten van het Algemeen Regeringsbeleid), en het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en Racismebestrijding (CGKR).

Iedereen die een discriminatiemelding wenst te doen, kan daarnaast gebruik maken van het elektronisch meldingsformulier dat ter beschikking is op de portaalsite www.werk.be. Er zijn derhalve voldoende instrumenten ter beschikking.

Ik begrijp dat er vragen worden gesteld naar een uitbreiding van de bevoegdheden van de Inspectie Werk en Sociale Economie in dat verband. Maar ik moet er tegelijkertijd dan wel de aandacht op vestigen dat de bevoegdheden van de Inspectie Werk en Sociale Economie nooit verder kunnen gaan dan de bevoegdheden die aan de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest zijn toegekend in de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen.

Dit betekent dat de uitbreiding van de bevoegdheden van de Inspectie Werk en Sociale Economie gelieerd moet kunnen worden aan de bevoegdheden van de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest.

De gevraagde bevoegdheidsuitbreiding gaat evenwel verder.

Anderzijds wil ik er ook uw aandacht op vestigen dat de bevoegdheden van de Inspectie Werk en Sociale Economie recentelijk werden geactualiseerd via het decreet van 9 juli 2010 tot wijziging van het decreet van 30 april 2004 tot uniformisering van de toezichts-, sanctie- en strafbepalingen die zijn opgenomen in de regelgeving van de sociaalrechtelijke aangelegenheden, waarvoor de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest bevoegd zijn

Ik acht het momenteel dan ook nog niet aangewezen om bijkomende regelgevende initiatieven te nemen.


