philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 19 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
De Inspectie van Financiën houdt geen inventaris bij in functie van een legislatuur, wel in functie van een kalenderjaar.
In 2009 werden 8.137 dossiers behandeld. Voor 205 dossiers werd er een advies bij hoogdringendheid gevraagd, waarvan 79 gemotiveerd.

In 2010 (tot 30/9) werden 4.201 dossiers behandeld. Voor 110 dossiers werd er een advies bij hoogdringendheid gevraagd, waarvan 64 gemotiveerd.
De redenen voor hoogdringendheid zijn te verscheiden, opdat hieromtrent een bruikbare en in de tijd continueerbare klassificatie kan opgesteld worden. Overigens kan de Inspectie van Financiën geen oordeel vellen over het hoogdringend karakter: het is uitsluitend de indienende ministers die dit beoordeelt.

De geachte Volksvertegenwoordiger zal anderzijds opmerken dat er een opmerkelijk verschil bestaat tussen het aantal adviezen in 2009 en 2010. Daarvoor zijn er twee redenen :

a)
Traditioneel is er een opstoot van het aantal voorgelegde dossiers, naar het einde van het jaar toe. De pure extrapolatie (4/3) van het cijfer per 30/9/2010 levert dan ook naar verwachting een te laag cijfer voor 2010

b)
Niettemin zal het aantal adviezenvragen - naar alle verwachting - significant onder het niveau 2009 blijven. Dat is logisch: de initiële begroting 2009 was ondanks de toen aan gang zijnde, diepe crisis, nog een expansieve begroting; het aantal nieuwe initiatieven en daarmee gepaard gaande het aantal adviesvragen lag dus ook aan de hoge kant. Pas met de begrotingscontrole 2009, door de huidige Regering is de uitgavendrift drastisch naar omlaag gebracht en dat werd ook in 2010 gecontinueerd. Het aantal nieuwe initiatieven is dan ook in 2010 drastisch gereduceerd
