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De Lijn Antwerpen   -   Schrapping buslijnen

Vanaf 1 november wordt het busaanbod van VVM De Lijn in Antwerpen aangepast. Daardoor zou er o.a. geen rechtstreekse verbinding meer zijn tussen Campus Middelheim en Campus Drie Eiken. Ook de rechtstreekse verbinding tussen Campus Drie Eiken en Berchem Station valt weg. Door de afschaffing van buslijnen 501, 502 en 503 kunnen studenten en personeelsleden van de Universiteit Antwerpen uit de Rupelstreek bovendien niet meer rechtstreeks naar Campus Middelheim en Groenenborger bussen. Zij moeten op de Bist in Wilrijk overstappen.
De woordvoerder van VVM De Lijn stelt in een reactie dat enkele lijnen in Antwerpen-Zuid geschrapt worden, omdat ze parallel met andere lijnen liepen. De woordvoerder bevestigt eveneens dat de studenten zullen moeten overstappen om naar hun bestemming te gaan en stelt dat de extra reistijd zou minimaal zijn. Het is echter zo dat in de praktijk de reistijd een stuk verlengd wordt wanneer reizigers een overstap dienen te nemen omdat in de praktijk veelal een directe overstap niet mogelijk is.

Het is vreemd vast te moeten stellen dat drukbezette lijnen richting studentencampussen en ziekenhuizen geschrapt worden. Héél wat studenten zijn genoodzaakt om zich snel van de ene campus naar de andere campus te kunnen verplaatsen. Doelbewust buslijnen afschaffen en zo reizigers trajecten laten nemen met extra overstapplaatsen lijkt dan ook géén evidente keuze. Bovendien is dit géén extra stimulans om het openbaar vervoer te nemen én is dit geen teken van vraaggerichte, kwaliteitsvolle of efficiënte organisatie van het openbaar vervoer. 

1. In welke mate passen de aanpassingen in het vooropgesteld beleid?

2. Wat ligt aan de oorzaak van deze beslissing om buslijnen 501, 502 en 503 te schrappen?

3. Zijn de plannen om buslijnen 501, 502 en 503 te schrappen onomkeerbaar? Kan deze afschaffing nog worden teruggedraaid?  Zo neen, wordt hierover – op korte termijn – een evaluatieronde georganiseerd?

