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1. In het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen is het wegvak van de N60 tussen De Pinte (aansluitingscomplex met E17) en de provinciegrens met Henegouwen ten zuiden van Ronse geselecteerd als primaire weg I. Dit wegvak is in de loop der jaren stelselmatig uitgebouwd tot een weg met 2x2 rijstroken (met middenberm) tussen De Pinte en Nukerke (Maarkedal). Het weggedeelte vanaf Nukerke is als primaire weg I nog te realiseren in de vorm van een rondweg in de omgeving van Ronse. 

Hiertoe voorziet het gewestplan Oudenaarde (KB 24.02.1997) over een afstand van ongeveer 5,5 km een reservatiestrook volgens een nieuw tracé, los van de bestaande N60. Dit traject staat als missing link in het gewestwegennetwerk vermeld.

De Vlaamse Regering besloot tot de versnelde uitvoering van de missing link N60 te Ronse via alternatieve financiering (Publiek Private Samenwerking).

In oktober 2007 werd de studieopdracht gegund voor de opmaak van een technisch referentieontwerp voor de N60 in de omgeving van Ronse, met het oog op de realisatie ervan via de techniek van alternatieve financiering. 

Ingevolge het plan-MER-decreet (uitvoeringsbesluit BVR 12.10.2007 BS 07.11.2007) is de opmaak van een plan-MER vereist, waarbij diverse mogelijke tracéalternatieven moeten worden afgewogen. 
Momenteel is de opmaak van het plan-MER in die mate gevorderd dat het definitieve ontwerp plan-MER zo goed als afgewerkt is. 

Na goedkeuring van het plan-MER zal overgegaan worden tot de opmaak van het project-MER. Tegelijk zal de formeel administratieve procesfase worden aangevat voor de opmaak van de start- en projectnota, en de verkeerskundige studie. 

Parallel met deze fase zal de opmaak van het referentieontwerp en het bijhorende bestek worden aangevat, en zal vervolgens de onteigeningsprocedure worden ingezet. 

In samenhang hiermee dient verder de stedenbouwkundige vergunning voor het project te worden verworven.
Aansluitend zal tenslotte de onderhandelingsprocedure voor het PPS-project worden gestart.
Verwacht kan worden dat bij het vlot doorlopen van de procedures deze onderhandelingsfase kan worden afgerond begin 2013, waarna de uitvoering kan worden aangevat.
2. In de periode 1986-1991 werden in de zuidelijke helft van het gewestplantracé voor de doortrekking van de N60 te Ronse, op basis van het toen opgestelde basisontwerp, diverse onteigeningen doorgevoerd. De toen uitgegeven onteigeningsvergoedingen bedroegen (omgerekend) globaal 1.834.412 euro.

De studieopdracht (waarvan sprake onder 1. hierboven) werd gegund voor een bedrag van 3.186.699 euro.

3. De duur van de uitvoeringstermijn voor het globale project kan worden geraamd op vier jaar.
