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1. Het ambtelijk beleidsadvies werd nog niet besproken op de Vlaamse Regering. Het advies werd langs Nederlandse zijde reeds politiek bevestigd onder de vorm van een brief van de bevoegde minister van de voormalige Nederlandse Regering aan de Tweede Kamer. 

In het advies werd aanbevolen dat de CVN zich voortaan moet concentreren op de internationale dimensie van het beleidsdomein cultuur (in de brede zin, dus inclusief film, media en amateurkunsten). De taak van CVN is daarbij adviesverlenend ten aanzien van de Vlaamse en de Nederlandse overheid. Die voor de overheden niet-bindende, adviesverlenende functie situeert zich op het terrein van culturele sectoradviezen (pijler 1) en op het terrein van concrete initiatieven tot Vlaams-Nederlandse culturele samenwerking, hetzij in een bilaterale context, hetzij onder de vorm van een gezamenlijk optreden in derde landen (pijler 2). Aanbevolen wordt dat CVN een subsidie van de Vlaamse en Nederlandse ministeries van Buitenlandse Zaken ontvangt voor het uitvoeren van activiteiten onder pijlers 1 en 2.

Voorts wordt aanbevolen dat het ten allen tijde mogelijk moet zijn dat aan CVN ad hoc opdrachten worden toegewezen (pijler 3), mits cumulatief voldaan wordt aan de volgende voorwaarden: de opdracht moet kaderen binnen de actieradius van het Cultureel Verdrag Vlaanderen-Nederland, de opdrachtgever staat in voor de nodige bijkomende financiering om deze opdracht uit te voeren en de opdracht wordt voorafgaandelijk afgetoetst bij de Vlaamse en Nederlandse overheden om mogelijke duplicaties met de activiteiten van andere actoren te vermijden. Aanbevolen wordt activiteiten onder pijler 3 met middelen van andere partijen te financieren.

Het aanbevolen takenpakket van CVN noodzaakt een hernieuwde samenstelling van de Commissie. Daarom wordt voorgesteld om het mandaat van de zittende leden stilzwijgend te verlengen tot eind april 2011, zodat de nieuwe samenstelling in grondig overleg tussen de Vlaamse en Nederlandse overheid kan worden vastgelegd. 

Voorgesteld wordt eveneens om de ambtelijke leden van de Commissie niet langer als effectieve leden, maar wel als waarnemers te laten zetelen. Langs Vlaamse zijde gaat het om de departementen internationaal Vlaanderen en Cultuur, Jeugd, sport en Media.

Men beveelt bovendien aan om het financieringsniveau van 2010 ook in de toekomst aan te houden, onder voorbehoud van de doorvoering van eventuele toekomstige conjuncturele besparingen. 

Tenslotte wordt, gelet op de nieuwe taakomschrijving en samenstelling van CVN, aanbevolen het secretariaat te beperken tot een algemeen secretaris en een administratief medewerker.

De hervorming van CVN is niet aan bod gekomen in mijn gesprek met collega Mark Rutte op 10.11.2010.

2. Nu de Nederlandse regering gevormd is, dient de mogelijkheid zich aan dit te bespreken tussen de inhoudelijk bevoegde ministers.

3. Vermits de Vlaamse Regering nog geen standpunt ingenomen heeft naar aanleiding van het ambtelijk beleidsadvies, kan deze vraag nog niet beantwoord worden.

