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van johan verstreken
Herdenking “100 jaar Groote Oorlog”   -   Onderwijs

De herdenking van “100 jaar Groote Oorlog” is opgenomen in het Vlaams regeerakkoord 2009-2014. In dat regeerakkoord staat letterlijk: “De Vlaamse Regering zal, in het kader van een beleidsdomeinoverschrijdend plan rond ‘100 jaar Groote Oorlog’, initiatieven in Vlaanderen nemen en ondersteunen die inspelen op de eeuwherdenking van de Eerste Wereldoorlog specifiek in de frontstreek.”
In zijn beleidsnota 2009-2014 verwijst de minister van Toerisme naar de resolutie van het Vlaams Parlement “betreffende het Vlaams beleid voor een levende herinnering aan de Eerste Wereldoorlog”, die het kader biedt voor de initiatieven in 2014-2018.
In die resolutie (Stuk 2205 (2008-2009) Nr. 6), aangenomen in de plenaire vergadering van 30 april 2009, vraagt het Vlaams Parlement aan de Vlaamse Regering om “in overleg met de verschillende onderwijsactoren, de initiatieven te benoemen die een actuele, op kinderen en jongeren gerichte benadering van de Eerste Wereldoorlog mogelijk maken, in het bijzonder:
a) door de geschiedenis van de Eerste Wereldoorlog in het algemeen, en de gebeurtenissen aan het westelijke front in Vlaanderen in het bijzonder, op te nemen in de leerplannen van het basisonderwijs en het secundair onderwijs;

b) door schoolreizen aan te moedigen naar sites, musea en locaties die verband houden met de Eerste Wereldoorlog en door, naar Engels model, in projectsubsidies te voorzien voor klasreizen in de frontstreek;

c) door de basiskennis en basisinzichten over de Eerste Wereldoorlog aan te scherpen;

d) door te voorzien in vorming van leerkrachten rond de Eerste Wereldoorlog naar aanleiding van ‘100 jaar Groote Oorlog’;

e) door voordrachten door goede vertellers over de Eerste Wereldoorlog in het onderwijs te stimuleren;

f) door op de webstek www.vredesopvoeding.be, die door de Cultuurcel van het Agentschap voor Onderwijscommunicatie (CANON) beheerd wordt, alle educatieve initiatieven rond vredeseducatie naar aanleiding van de herdenking van de Eerste Wereldoorlog te bundelen en onder de aandacht te brengen.

In zijn beleidsnota 2009-2014 geeft de minister van Onderwijs in Operationele doelstelling 1.2 ‘Werken aan vredesopvoeding en herinneringseducatie’ aan dat de eeuwherdenking van de Eerste Wereldoorlog eveneens een plaats in de herinneringseducatie krijgt en dat de onderwijsinitiatieven rond ‘100 jaar Groote Oorlog’ samen met het onderwijsveld zullen tot stand komen.

Is er voor bovenstaande punten al overleg geweest tussen de minister en de verschillende onderwijsactoren?

Indien ja, wat is dan de stand van zaken en de timing voor de realisatie van de verschillende punten?

Indien neen, wanneer voorziet de minister dan overleg?

