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van 21 oktober 2010
van annick de ridder
Veerdienst Lillo-Doel-Liefkenshoek   -   Stand van zaken

Uit de antwoorden op mijn schriftelijke vraag nummer 329 van 6 maart 2007 en mijn schriftelijke vraag nummer 364 van 8 februari 2008 betreffende de kosten-batenanalyse van een uitbreiding van het veer Lillo-Doel tot een veer Lillo-Doel-Liefkenshoek, blijkt dat de uitbreiding van de bestaande veerdienst Doel–Lillo tot een veerdienst Doel–Lillo–Liefkenshoek een aan te bevelen beleidsoptie is.

De eventuele uitbreiding van het traject is ook afhankelijk van het tracé van de Sigmadijk ter hoogte van de site Liefkenshoek, zo bleek eveneens uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 364 (8/2/2008). De technische studie die moest leiden naar het bepalen van het tracé, zou aanvatten in het voorjaar 2008 en zou circa 1 jaar in beslag nemen. 

Ook bij de bespreking van het Masterplan Scheldekaaien in de bevoegde gemeenteraadscommissie van de Stad Antwerpen d.d.13/09/2010 is gebleken dat intensief personenvervoer over het water, naar het voorbeeld van Rotterdam, nog steeds wenselijk is.

1. Wat zijn de resultaten van de technische studie over de eventuele uitbreiding van het traject?

2. Zal een eventuele uitbreiding van de veerdienst enkel een recreatieve functie hebben, of wordt ook overwogen om de veerdienst in gebruik te nemen voor woon-werkverkeer?

3. Op welke termijn wordt de uitbreiding van de veerdienst en van de vaarperiode voorzien?

