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van koen van den heuvel
GPS-verbod   -   Verkeersbord
Er is een nieuw verkeersbord in omloop dat aan autobestuurders vraagt om hun GPS uit te zetten en de omleiding te volgen. De borden doken al op aan de werken aan het klaverblad in Lummen en aan de A12. Een GPS geeft een andere opdracht dan de pijlen van de omleiding, hierdoor kunnen tegenstrijdige berichten voor verwarring zorgen. De borden moeten de automobilisten erop wijzen dat de GPS de nieuwe verkeerssituatie nog niet kent en dat men dus niet kan vertrouwen op de GPS.

Het is een verkeersbord met daarop de letters GPS en een rode streep erdoor. Maar het GPS-verbodsbord dat de vorm, kleur en afmetingen heeft van een verbodsbord is niet opgenomen in de Wegcode en heeft dus geen wettelijke waarde. Er zullen dus ook geen boetes kunnen worden uitgeschreven bij het negeren van het bord. Juridisch gezien mag de wegbeheerder het bord plaatsen.

De VAB is ongelukkig met de bordkeuze. Voor VAB zou het beter geweest zijn als het een oranje informatiebord voor wegenwerken betrof. Net zoals dit in Nederland het geval is. Zo’n informatiebord adviseert enkel de gps uit te schakelen en de omleiding te volgen, het gaat dan niet om een verplichting. 

Staatssecretaris voor Mobiliteit Schouppe is niet van plan het op te nemen in de Wegcode. 

In Nederland is het informatiebord al langer ingeburgerd. Ook in Vlaanderen zal het bord in de toekomst waarschijnlijk meer gebruikt worden. Elders in Europa is het bord niet bestaande.

1. Zal de minister in de toekomst bij wegwerkzaamheden meer gebruikmaken van een waarschuwingsbord om de GPS niet te volgen?

2. Is er overleg geweest met staatssecretaris Schouppe over het GPS-verbodsbord?

3. Is hierover op Europees niveau overleg gepleegd?

4. Is de minister van oordeel dat een informatiebord beter is dan een niet-afdwingbaar verbodsbord?

