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1-3-4-5.
De aangehaalde onregelmatigheden betreffen interpretaties en getuigenissen zonder vermelding van concrete situaties. Zonder vermelding van concrete situaties kan ik over deze interpretaties en getuigenissen geen uitspraak kan doen. Ik ontvang wel af en toe meldingen van burgers van mogelijke onregelmatigheden. Deze meldingen worden steeds aan De Lijn doorgegeven voor onderzoek en gepaste actie. De reiswegen en tijdelijke omleidingen (en desbetreffende berichten aan de chauffeurs) van De Lijn dienen steeds opgesteld te worden volgens het verkeersreglement.
Iedere chauffeur dient zich te allen tijde verantwoord en verkeersveilig in het verkeer te gedragen. Veiligheid en meer specifiek verkeersveiligheid is een thema dat als een rode draad loopt doorheen opleiding en dienstuitoefening van alle chauffeurs. Dit gebeurt aan de hand van opleiding, preventie, sensibilisatie en evaluatie.
In de basisopleiding (rijschool De Lijn) wordt ruim tijd en aandacht besteed aan verkeersveiligheid en de specifieke verantwoordelijkheden van de chauffeur in het geregeld vervoer. Periodiek krijgen chauffeurs bijkomende scholing, waarvan defensief rijden een voorname plaats inneemt. Het leren omgaan met de spanning tussen geplande en reële rijtijd (die kan worden verhoogd door allerhande occasionele gebeurtenissen, zoals ongevallen, werkzaamheden, vuilnisophaalbeurten, dubbel geparkeerde wagens, ladende/lossende vrachtwagens, weersomstandigheden …) gebeurt reeds van in de rijschool en wordt steeds herhaald in individuele communicatie met de chauffeurs.

Alle chauffeurs van De Lijn worden opgevolgd inzake door hen gemaakte ongevallen en bekomen processen-verbaal. Indien noodzakelijk wordt een chauffeur apart genomen voor bijkomende scholing en/of instructies.

De registratie van de PV’s bij De Lijn laat alleen toe een onderscheid te maken tussen snelheidsboetes, lichte overtredingen, zware overtredingen en boetes in verband met de toestand van het materieel. 

Voor de aangehaalde categorieën heeft De Lijn geen gegevens.

Gezien het belang van verkeersveiligheid heb ik in de nieuwe beheersovereenkomst met De Lijn operationele doelstellingen betreffende verkeersveiligheid opgenomen om zo het aantal ongevallen en verkeersboetes terug te dringen.
2. De rijtijden worden via de vertragingen (op basis van monitoringdata, dagverslagen, controles, klantenreacties,…) driemaandelijks geëvalueerd in het kader van de kwaliteitsmonitor. Blijvende trends in de vertragingen worden dieper onderzocht en in functie van de budgettaire mogelijkheden bijgestuurd.
De aanpassingen van de snelheidsregimes op de onderscheiden trajecten worden mee opgenomen in deze werking.

6. Meldingen via de dagverslagen van de chauffeurs worden door de dienst exploitatie behandeld. De systematische registratie van alle meldingen op het dagverslag van de chauffeur, tot op heden niet voorzien, gaat in 2011 in uitrol in alle entiteiten.
