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Via het College van Ambtenaren Generaal worden de managementcomités aangespoord om mee te werken aan een Vlaams actieplan administratieve lastenverlaging. In dit project van de Vlaamse regering, dat er op vraag van Europa is gekomen, en gecoördineerd wordt vanuit de Dienst Wetsmatiging speelt - zoals u in uw vraag ook aangeeft - vanuit het beleidsdomein onderwijs het hoger onderwijs van in het begin een voortrekkersrol.

Het actieplan administratieve vereenvoudiging en kwaliteitsvolle regelgeving in het hoger onderwijs, waarin een reductie van de administratieve lasten van 10% tegen 2012 wordt vooropgesteld, is op dit ogenblik de bijdrage van het beleidsdomein O&V aan het Vlaams actieplan.
Naast de acties voor het hoger onderwijs zijn er ook voorstellen van acties vanuit andere agentschappen en het departement die een bijdrage kunnen leveren aan de (administratieve) vereenvoudiging voor de instellingen op andere onderwijsniveaus.

Vereenvoudigingsinitiatieven moeten echter steeds in het licht gehouden worden van het evenwicht dat de overheid moet bewaken tussen enerzijds de autonomie van scholen/onderwijsinstellingen en anderzijds de verantwoordelijkheid die moet afgelegd worden over de kwalitatieve besteding van publieke middelen. Daarom heeft het managementscomité van het beleidsdomein O&V beslist een actualisatie van de lopende vereenvoudigingsinitiatieven en een inventarisatie van mogelijke nieuwe initiatieven te maken en gevraagd alle beheers- en beleidsaspecten van deze voorstellen goed in te schatten. Op basis van deze actualisatie en inventarisatie zal het bestaande actieplan verder aangevuld kunnen worden.

