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Drughulpverlening   -   Bevoegdheid lokale besturen

In een vergadering van Pardov (Provinciale Adviesraad Drugbeleid Oost-Vlaanderen) werd door een afgevaardigde van het Netwerk Zorgcircuit Middelenmisbruik en door een afgevaardigde van PopovGGZ gesteld dat de financiering van de drughulpverlening uitsluitend mag gebeuren door de Vlaamse en de federale overheid en dat lokale besturen (steden en gemeenten) en provincies ter zake geen taak hebben en/of bevoegd zijn. 
In de praktijk zijn er nochtans een groot aantal lokale besturen die drughulpverlening financieren en die daarmede een grote nood op het terrein invullen omdat de subsidies van de federale en de Vlaamse overheid te beperkt zijn. 

Door deze verklaringen ontstaat natuurlijk bij gemeenten en steden onduidelijkheid over het te voeren beleid en of het nog toegelaten is lokale middelen te investeren in de noodlijdende drugshulpverlening.
Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin Jo Vandeurzen bevestigde als antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 331 van 7 september 2010)al dat in principe iedere natuurlijke of rechtspersoon op eigen initiatief en met eigen middelen drugshulpverlening kan organiseren. 

Dit antwoord moet echter vooral gezien worden vanuit het standpunt van kwaliteitsgarantie van de hulpverlening en regelgeving over de uitoefening van bepaalde gezondheidszorgberoepen en het voeren van beschermde ‘titels’ als ziekenhuis, …

Omdat er hiermee nog geen duidelijkheid is over deze kwestie vanuit de context van de (beperking van) bevoegdheden van lokale besturen, had ik dan ook graag dezelfde vraag vanuit de bevoegdheid Binnenlands Bestuur beantwoord gezien.
Doet er zich inderdaad een bevoegdheidsprobleem voor bij steden en gemeenten als zij financiële middelen ter beschikking stellen van initiatieven van drugshulpverlening?
