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1-2.
Sinds 1 mei 2010 worden op tramlijn 6 PCC-trams ingezet in plaats van zogenaamde ‘Hermelijnen’. Tijdens de spitsuren rijdt de tram met een frequentie van 7,5 minuten en deels gekoppeld (capaciteit gekoppelde PCC is te vergelijken met een Hermelijn).

Deze maatregel werd door De Lijn genomen teneinde de beschikbare middelen op een zo efficiënt mogelijke manier in te zetten. Zo wil De Lijn optimaal inspelen op de juiste capaciteitsverdeling tussen de verschillende tramlijnen. Vanzelfsprekend worden hierbij de Hermelijnen ingezet op de tramlijnen met de hoogste capaciteitsbehoefte.

Het bezettingsniveau van tramlijn 6 is, volgens De Lijn, thans te vergelijken met het bezettingsniveau van de andere Antwerpse tramlijnen.

3. De capaciteitsverdeling is een permanente bezorgdheid van De Lijn en wordt door De Lijn van nabij opgevolgd.
Er werden door De Lijn 13 nieuwe tramstellen, type Hermelijn, besteld. De levering van de eerste nieuwe trams is voorzien voor het najaar 2011. Rekening houdend met de ingebruikname van Brabo I, zou dit toelaten bijkomende tramcapaciteit te verdelen.
4. Het afgelopen jaar maakten 6.313.863 reizigers gebruik van deze tramlijn. 
5. De aankoop van 13 nieuwe tramstellen zou, rekening houdend met de ingebruikname van Brabo 1, moeten toelaten om bijkomende tramcapaciteit te voorzien.
Zoals vermeld tijdens de besprekingen van mijn beleidsbrief 2010 – 2011 zullen in

2011 21 trams aangekocht worden voor Antwerpen tegen een geraamd bedrag van 48.200.000 euro.
Eveneens zijn, zoals toegelicht in de commissie van Mobiliteit en Openbare Werken van donderdag 13 januari 2011, in de goedgekeurde ontwerpbeheersovereenkomst 2011-2015 per type voertuig overbezettingsnormen opgenomen. Deze normen moeten De Lijn toelaten gerichter en objectiever te bepalen wanneer er sprake is van overbezetting en wanneer De Lijn daarvoor de nodige middelen moet vrijmaken.

