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Vloethemveld Zedelgem   -   Bouwkundig patrimonium

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) is sedert 30 juni 2008 eigenaar van het zuidelijke deel  van het voormalige militaire domein (munitiedepot)Vloethemveld (op het grondgebied van de gemeenten Zedelgem en Jabbeke). Eerder al kocht het ANB het noordelijk deel van 87 hectare.  Het is nu het op één na grootste natuur- en bosdomein van het Agentschap voor Natuur en Bos in de provincie West-Vlaanderen. Het Vloethemveld is een uitzonderlijk waardevol bos- en heidegebied. Het is van internationaal belang en maakt deel uit van het Natura 2000 netwerk, een Europees netwerk van beschermde gebieden.

Via het Europese LIFE-project DANAH werd de voorbije drie jaar het herstel en het behoud van de zeldzame heidepercelen gerealiseerd via grote natuurherstelwerken.

Tegelijkertijd bevindt zich in het voormalig militaire domein belangrijk historisch en bouwkundig patrimonium dat lange tijd onbekend is gebleven bij het brede publiek. Enerzijds zijn er de restanten van de infrastructuur van het voormalig munitiedepot en anderzijds zijn er de restanten van het voormalig Brits krijgsgevangenenkamp.

In de overdrachtsakte voor het zuidelijke deel, opgemaakt door het Aankoopcomité, werd op aansturen van de federale overheid (Defensie) een bijzondere erfdienstbaarheid opgelegd aan ANB, namelijk de zorgplicht voor het patrimonium in het voormalig munitiedepot en de verplichting om het domein regelmatig open te stellen voor het publiek. 

Tegelijkertijd moeten alle stedenbouwkundige aanvragen van ANB ter advies worden voorgelegd aan het Agentschap RWO Vlaanderen, Onroerend Erfgoed. Een aantal van de aanwezige cementsculpturen in het voormalig militair domein is opgenomen in de Inventaris van het Onroerend Erfgoed.

Op 8 juli 2009 gaf de gewestelijke stedenbouwkundige ambtenaar een vergunning af aan ANB voor het slopen van 13 munitiegebouwtjes en het natuurtechnisch heraanleggen van het vrijgekomen terrein. 

Er werd hierbij een  “erfgoedtoets” uitgevoerd waarbij ANB zich bij de natuurherstelwerken aan volgende bepalingen diende te houden:

· van elk type gebouwen moet minstens één voorbeeld bewaard blijven;

· een aantal gebouwen of monumenten dient bewaard te blijven omwille van de artistieke waarde uit de oorlogsperiode (muurschilderingen…);

· de schutsbermen moesten worden behouden.
Toch blijven enkele belangrijke vragen open.

1. Is ANB geïnteresseerd om samen met het Agentschap RWO Vlaanderen en de gemeente Zedelgem bij de mogelijke toekomstige (gedeeltelijke) ontsluiting van het natuurdomein ook aandacht te besteden aan een publieksgerichte, educatieve ontsluiting van het aanwezige onroerend erfgoed?

2. Wat met de conservatie en onderhoud van het historisch patrimonium aangezien ANB eigenaar is van het terrein?

N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 171) en Schauvliege (nr. 242)
