hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 516 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
1. a)
Het Agentschap Wegen en Verkeer is betrokken geweest bij wijzigingen aan de projecten rond het Arteveldestadion. De belangrijkste wijzigingen zijn intussen opgenomen in een aangepast MOBER (Mobiliteitseffectenrapport).
b)
Naast de mobiliteitsplannen van Gent en Merelbeke werden ook de MOBERs van diverse grote ontwikkelingen mee in rekening gebracht (o.a. Arteveldestadion, The Loop). De cijfers uit deze rapporten werden mede als input gebruikt in het provinciaal verkeersmodel 2020.
c)
Alle geplande grote ontwikkelingen, alsook de verwachte economische en demografische evolutie zijn verwerkt in het provinciaal verkeersmodel 2020. Het model levert de verdeling van de toekomstige verkeersintensiteit over de bestaande en voorziene wegeninfrastructuur. Deze cijfers worden dan vervolgens gebruikt om de wegsegmenten en kruispunten of rotondes in detail te dimensioneren.

2. a)
In 2011 worden de voorbereidende werken op het terrein uitgevoerd (archeologisch onderzoek, afbraak onteigende woningen, verplaatsen nutsleidingen, waaronder Fluxys​leiding,…). Parallel hiermee wordt de procedure voor de aanstelling van een aannemer en financierder verder gevoerd. De start van de werken is voorzien voor 2012 en de werken in de omgeving van het Arteveldestadion zullen twee jaar duren.

b)
De werken worden geraamd op 56.000.000 euro.

3. a)
Langs het volledige tracé van de doorgetrokken R4 worden vrijliggende fietspaden aangelegd. Voor fietsers uit het centrum van Merelbeke ontstaat hierdoor een veilige en korte verbinding naar het Arteveldestadion en zo verder naar Gent. In de fietsroute liggen drie nieuwe bruggen (over de Tijarm, over de Bovenschelde en over de Ringvaart). 

Voor de realisatie van een fietsbrug vanuit de Liedermeerswijk naar het Arteveldestadion werden nog geen stappen ondernomen.
b)
Momenteel wordt de site waar het Arteveldestadion wordt gebouwd, al bediend door buslijn 65-67 Gent Handelsmarkt – Zomergem – Ursel/Eeklo. Deze lijn bedient ook Gent Sint-Pietersstation. Deze lijn heeft zowel op weekdagen als op zaterdagen en zondagen een frequentie van 30 minuten.
Voor de mogelijke extra tramlijnen verwijs ik naar de door de Vlaamse Regering goedge​keurde ontwerpbeheersovereenkomst 2011 – 2015 van De Lijn en de bespreking in de commissie van Mobiliteit en Openbare Werken van 13 januari 2011. 
