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van luckas van der taelen
Om volgende redenen werden onderstaande projectvoorstellen in 2010 niet geselecteerd voor subsidiëring: 
· UNWTO, Programma ST-EP (Sustainable Tourism Eliminating Poverty): Integrale toeristische ontwikkeling van Ilha de Mozambique.

UN-WTO vermeldt een aantal belangrijke voorwaarden waaraan voldaan moet worden om de investering te doen (o.a. expliciet engagement van de Mozambikaanse Overheid, uitbouw van basisinfrastructuur). Bij de beoordeling van deze aanvraag, waren er onvoldoende garanties dat hieraan voldaan was. Het project kreeg vanuit UNWTO een lagere prioriteitswaarde toegekend.
· UNWTO, ST-EP: Institutionele capaciteitsondersteuning om de ST-EP aanpak te introduceren binnen het toerismebeleid en –strategieën in Mozambique.

Het project beoogt opleidingen voor overheidspersoneel, NGO’s en KMO’s. Er is geen betrokken​heid van de lokale bevolking. De verwachte impact van het project op het vlak tewerkstelling of KMO-ontwikkeling was minimaal. Er waren geen garanties dat UNWTO de nodige cofinanciering voor dit project zou vinden.
· UNWTO, ST-EP: Toerisme op traditionele markten van Maputo.

Het project heeft een uitgesproken lokale focus en uitstraling. De meerwaarde voor Vlaanderen werd als bijzonder beperkt ingeschat. Het project kreeg vanuit UNWTO een lagere prioriteits-waarde toegekend.
· Living Stone Dialoog vzw: Capaciteitsopbouw en –versterking voor een kwalitatief ‘technical and vocational education training system’ voor reisgidsen in Mozambique.

Sinds 2009 organiseert Living Stone Dialoog vzw, met steun van de Vlaamse Overheid, een vergelijkbaar vormingsprogramma in Malawi. Op het moment van beoordeling van deze aanvraag, werd daarvan nog geen evaluatie gemaakt. Het leek aangewezen om deze evaluatie af te wachten alvorens een vergelijkbaar project in Mozambique te subsidiëren. 
· West-Vlaams Economisch Studiebureau (WES): Vredesmuseum in Isandlwane Kwazulu Natal als gateway voor het toerisme in de regio (Zuid-Afrika).

De doelstellingen van het project werden onvoldoende concreet gedefinieerd. Het project beperkt zich tot de realisatie van een eenmalig opleidingsprogramma van vijf dagen voor twintig personen. De middelen worden niet besteed in het partnerland zelf. 63% van de projectkosten gaan op in consultancy lonen, 35% gaat naar vervoerskosten en slechts 2% van het projectbudget resulteert in concrete output (handboek opleidingen). De kosten van het project worden integraal doorgerekend aan de Vlaamse overheid.
