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Ik heb recent een beheervisie everzwijn goedgekeurd. Deze is ook overgemaakt aan de leden van de Commissie Leefmilieu van het Vlaams Parlement. Deze nieuwe beheervisie behelst dat het everzwijn wordt aanvaard als inheems grofwild in Vlaanderen waarbij het wordt gecontroleerd toegelaten in bepaalde regio’s in Vlaanderen, terwijl er in andere regio’s een nulstand/ of uitroeiing wordt nagestreefd. Er is afhankelijk van de lokale omstandigheden gekozen voor een gediversifieerd everzwijnbeheer in Vlaanderen. In regio’s waar er voldoende aaneengesloten habitat aanwezig is voor een duurzame everzwijnpopulatie, met mogelijkheid van migratie tussen deelpopulaties, is het te realiseren doel het gecontroleerd toelaten van everzwijn. Het gecontroleerd toelaten houdt in dat er bij het regionale wildbeheer rekening wordt gehouden met de lokale omstandigheden betreffende schade aan landbouwgewassen, wildziekten, verkeer, biodiversiteit, maatschappelijk draagvlak en toerisme. In andere regio’s in Vlaanderen wordt de aanwezigheid van het everzwijn niet geduld en wordt er een nultolerantie en uitroeiing nagestreefd.  

Voor de tenuitvoerlegging van de visie moeten voor het Vlaamse Gewest zones afgebakend worden waar everzwijnen getolereerd worden en zones waar everzwijnen niet aanvaard worden. Vervolgens moeten de concrete beheerdoelstellingen in de verschillende zones worden bepaald en zal uitgetekend worden hoe en met welke jachtinstrumenten de doelstellingen dienen nagestreefd te worden in deze zonering. De uitvoering zal worden geëvalueerd met duidelijk gedefinieerde en meetbare criteria en indicatoren. Doorheen de hierboven beschreven deelprocessen voor het uitvoeren van de beheervisie zal worden geanalyseerd in welke mate de jachtwetgeving aangepast moet worden.

Ik heb het ANB de opdracht gegeven om te starten met bovenvermelde tenuitvoerlegging van de nieuwe everzwijnvisie. Hierbij moeten in eerste instantie voor het Vlaamse Gewest zones afgebakend worden waar everzwijnen getolereerd worden en zones waar everzwijnen niet aanvaard worden. Deze afbakening zal gebeuren na een uitgebreid maatschappelijk overleg waarbij alle relevante doelgroepen, sectoren, gemeenten en provincies op lokaal en bovenlokaal niveau worden betrokken. Dit proces wordt momenteel voorbereid door mijn diensten en er is daartoe in 2011 een samenwerkingsverband opgestart tussen het ANB en het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO). In tweede instantie wordt in 2011 in de provincie Limburg een proefproject opgestart om verschillende beheerinstru​menten en bejagingsstrategieën uit te testen en te evalueren. 

De nieuwe beheervisie voor het everzwijn en de bijhorende documenten zullen in het voorjaar 2011 worden toegelicht aan de betrokken doelgroepen. De beheervisie is ook beschikbaar op http://www.natuurenbos.be/nl-BE/Thema/Wildbeheer/Beheervisie%20everzwijn.aspx. 
