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1. Samen met het optrekken van de onderhoudsbudgetten is de laatste jaren hard gewerkt aan een coherent minder hinder beleid. De uitwerking van het minder hinder beleid is een leerproces waarbij het belangrijk is om stelselmatig lessen te trekken uit vastgestelde knelpunten. 
2. Volgens de bepalingen van het huidige bestek omvat het werk van de bereikbaarheidsadviseur de volgende taken in elke provincie :
· in ontwerpfase : opmaken parkeerbehoefteanalyses en opmaken “minder hinderplan“ voor het bijzonder bestek ;
· tijdig informatie verstrekken aan de plaatselijke zelfstandigen en ondernemers ;
· een brugfunctie vervullen tussen enerzijds de zelfstandigen en ondernemers en anderzijds de projectpartijen (overheden, aannemer, nutsmaatschappijen,…) ;
· het opzetten van acties die een concrete bijdrage kunnen leveren aan het verwezenlijken van een project, een betere communicatie en optimale bereikbaarheid voor zelfstandigen en ondernemers ;
· uitbouwen van alle nuttige contacten met betrokken gemeentebesturen met het oog op mogelijke maatregelen en projecten ten aanzien van de hinderproblematiek met betrekking tot zelfstandigen en ondernemers.

De bereikbaarheidsadviseur dient nauwgezet contact te houden met de ondernemers via infovergaderingen, nieuwsbrieven, mailverkeer en werkgroepvergaderingen. Met de aannemer, de stad of gemeente en de bouwheer heeft de bereikbaarheidsadviseur contact op de werfvergadering, waar de planning van de uitvoering der werken wordt besproken.
3. Op dit moment is er nog niet gepeild naar de bekendheid van de bereikbaarheidsadviseur. 
4. Er is inderdaad al een evaluatie geweest. In eerste instantie bleek dat er een duidelijk verschil is in de werking van de bereikbaarheidsadviseurs tussen de verschillende provincies. Globaal gezien werd de inzet van de bereikbaarheidsadviseurs als positief ervaren. De inzet van de bereikbaarheidsadviseur levert in de meeste gevallen een meerwaarde op door de bijsturing in functie van gemaakte opmerkingen en een gerichte communicatie.

Verder leverde de evaluatie volgende verbeterpunten op :
· Ten eerste is het van groot belang dat de bereikbaarheidsadviseurs al van bij het begin bij het project worden betrokken. Voor de eigenlijke bekendmaking aan de ondernemers/​zelfstandigen zelf, dient met de bereikbaarheidsadviseurs overleg plaats te vinden. Zij zijn goed geplaatst om professioneel advies te geven van begin- tot eindfase en zo nodig bij te sturen.
· Ten tweede voorziet het huidige contract met de bereikbaarheidsadviseur enkel taken en verantwoordelijkheden op het vlak van communicatie en overleg met handelaars en zelfstandigen, niet met andere doelgroepen. Dat is een gemiste kans, want de informatie- en communicatienoden van bv. handelaars en omwonenden van werkzaamheden overlappen elkaar grotendeels. Als bepaalde communicatieacties zouden worden verruimd naar omwonenden, moeten ineens veel meer mensen worden bereikt die ook hinder ondervinden door de projecten.

Deze opmerkingen worden meegenomen bij het heraanbesteden van de contracten in elke provincie.
