PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN, BEGROTING, WERK, RUIMTELIJKE ORDENING EN SPORT


ANTWOORD
op vraag nr. 253 van 1 februari 2011
van ULLA WERBROUCK



In mijn beleidsnota Sport 2009-2014 heb ik duidelijk aangegeven dat één van de peilers waarop mijn beleid is gestoeld, het optimaliseren is van de omgevingsfactoren. In het kader van deze doelstelling werd binnen het overlegplatform Sport voor Allen, dat terug is opgestart begin 2010, een werkgroep ‘professionalisering en tewerkstelling’ opgericht.

In deze werkgroep hebben de verschillende Vlaamse sportactoren hun deskundigen met betrekking tot deze materie afgevaardigd. Het gaat om vertegenwoordigers van mijn kabinet, het Bloso, het departement CJSM, VSF, ISB, VVP, Vlabus en VVSG. De werkgroep tracht een oplossing te vinden voor de noden van het werkveld voor de specifieke tewerkstellingsvormen die u in uw vraag aanhaalt. 
Deze werkgroep zal in 2011 zijn werkzaamheden verder zetten waarbij rekening zal gehouden worden met de resultaten van de diverse studies in dit kader. Binnen de werkgroep wordt ook gebrainstormd rond de opmaak van een ‘statuut van de sporttechnische begeleider/trainer’. Dit specifiek statuut zou een oplossing moeten bieden om zowel het zwartwerk als het verkeerd gebruik of misbruik van het statuut van de vrijwilliger in te dijken. Men wenst daarbij de administratieve, fiscale en sociale last te beperken voor zowel de organisatie als de begeleider. 
De bevindingen van deze werkgroep zullen worden opgenomen in de globale visienota Sport voor Allen en nadien vertaald worden in concrete beleidsaanbevelingen in het Actieplan Sport voor Allen. 

Om deze beleidsaanbevelingen echter om te zetten in effectief beleid zal intensief overleg nodig zijn met de federale ministers vermits het over sociale zekerheid en fiscaliteit gaat die federale materies zijn en dus mijn bevoegdheden overstijgen.
