vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

jo vandeurzen 

vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 239

van 14 februari 2011

van filip watteeuw
Motie verwachte bevolkingsaangroei   -   Onderzoek en rapportage

Op 27 januari 2010 keurde het Vlaams Parlement een met redenen omklede motie (Stuk 323 (2009-2010)-Nr. 2) goed met betrekking tot de nieuwe bevolkingsprognoses van het Federaal Planbureau en de gevolgen van de verwachte bevolkingsaangroei voor onder meer huisvesting, mobiliteit, leefbaarheid, werkgelegenheid en onderwijs.

Het parlement vroeg de Vlaamse Regering om het nodige onderzoek te verrichten om de specifieke gevolgen van de verwachte demografische ontwikkelingen op het vlak van huisvesting, mobiliteit, leefbaarheid, werkgelegenheid, onderwijs en welzijn in kaart te brengen, daarbij periodieke en concrete doelstellingen te hanteren, op basis daarvan de gepaste maatregelen te ontwikkelen met specifieke aandacht voor de situatie in de steden, en daarover te rapporteren in de commissies.

1. Welke opvolging heeft de minister aan deze motie verleend binnen zijn beleidsdomeinen?

2. Welk onderzoek werd inmiddels al gevoerd of geïnitieerd inzake de te verwachten demografische ontwikkelingen op het vlak van welzijn? Zijn er al resultaten bekend?

3. Wanneer en op welke manier zal er gerapporteerd worden in de commissies?

N.B. Een gelijkaardige vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 186), Vandeurzen (nr. 239), Crevits (nr. 680), Van den Bossche (nr. 264), Muyters (nr. 295) en Smet (nr. 260).

 

