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100 jaar Groote Oorlog   -   Initiatieven onderwijs

De Vlaamse Regering heeft in haar regeerakkoord 2009-2014 aangekondigd een beleidsdomeinoverschrijdend plan rond “100 jaar Groote Oorlog” uit te werken, initiatieven hieromtrent in Vlaanderen te nemen en te ondersteunen. 

In de beleidsnota Onderwijs staat: “De eeuwherdenking van de Eerste Wereldoorlog krijgt eveneens een plaats in de herinneringseducatie. De onderwijsinitiatieven rond ‘100 jaar Groote Oorlog’ zullen samen met het onderwijsveld tot stand komen”. 

In de beleidsbrief Onderwijs 2010-2011 staat dat het beleidsdomein Onderwijs en Vorming deel zal nemen aan de Vlaamse projectgroep die de eeuwherdenking van de Eerste Wereldoorlog voorbereidt, en dit onder leiding van de minister van Toerisme. 

Het In Flanders Fields museum in Ieper en het Memorial Museum Passchendaele 1917 in Zonnebeke tonen de verschrikkingen van de Eerste Wereldoorlog in Vlaanderen. De IJzertoren in Diksmuide brengt de chronologische geschiedenis van de Vlaamse ontvoogding, met ook veel aandacht voor de Eerste Wereldoorlog. Hier is de boodschap er ook één van Vrede, Vrijheid en Verdraagzaamheid. Daarnaast zijn er, niet alleen in de Westhoek maar over heel Vlaanderen, nog veel grotere en kleinere musea die ingaan op lokale, persoonlijke en/of deelaspecten van de “Groote Oorlog”. 

Ieper en omgeving kunnen al sinds vele jaren op grote belangstelling van Engelse scholen rekenen. Blijkbaar leggen de leerplannen of eindtermen in Engeland de scholen op om een bezoek te brengen aan de slagvelden van de Eerste Wereldoorlog in Vlaanderen en Noord-Frankrijk: Flanders Fields en de Somme zijn verplichte bezoeken voor scholieren uit het secundair onderwijs.

 

Spijtig genoeg kunnen we van de Vlaamse kinderen niet hetzelfde zeggen. Weinig leerlingen en scholieren, zelfs uit West-Vlaamse scholen, hebben al Ieper of sites gerelateerd aan de Eerste Wereldoorlog in de Westhoek bezocht. 

Met de Last Post-ceremonie beschikt Ieper over een unieke plechtigheid die wereldwijd erkenning vindt. Engelse scholieren wonen minstens één keer de Last Post-ceremonie onder de Menenpoort bij. Van de Vlaamse schoolgaande jeugd kan niet hetzelfde gezegd worden. 

1. Welke initiatieven rond “100 jaar Groote Oorlog” heeft de minister, samen met het onderwijsveld, al gepland? 

2. Op welke manier zal de minister de basis- en secundaire scholen uit beide onderwijsnetten en zowel voor de richtingen BSO, TSO als ASO, ertoe aanzetten om een bezoek te brengen aan Ieper, de Westhoek, en sites die verband houden met “100 jaar Groote Oorlog”? 
