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100 jaar Groote Oorlog   -   Betoelagingsprogramma

Tijdens de startavond van Toerisme Westhoek op maandag 21 februari in Ieper kondigde de minister aan dat er na de grote subsidieronde voor projecten rond onthaalinfrastructuur, recreatie en innovatie, nu ook een reeks grote evenementen gesubsidieerd zullen worden binnen het kader van de herdenking van “100 jaar Groote Oorlog”. 

De minister wil met het project “100 jaar Groote Oorlog” Vlaanderen opnieuw op de kaart zetten als internationale topbestemming. In december 2010 maakte de minister al 44 projecten bekend die samen een subsidie van ongeveer 15 miljoen euro zullen ontvangen via het Impulsfonds. 

Van die 44 projecten bevindt het leeuwenaandeel, 30 om precies te zijn, zich in de provincie West-Vlaanderen. De provincie Antwerpen heeft 5 projecten, Oost-Vlaanderen 3, Limburg 2 en Vlaams-Brabant 1. Daarnaast is er nog 1 project dat zich uitstrekt over gans Vlaanderen (Grote Routepaden vzw), 1 over de provincies West- en Oost-Vlaanderen (Toerisme Leiestreek) en 1 over de provincies Antwerpen en Oost-Vlaanderen (Toerisme Scheldeland). 

De minister kondigde op maandag 21 februari aan dat hij, ondanks de zware besparingsdruk waaronder de Vlaamse Regering staat, zijn collega’s heeft kunnen overtuigen van het belang van de herdenking van “100 jaar Groote Oorlog”. Vanaf volgend jaar zal de Vlaamse Regering een betoelagingsprogramma voor evenementen die in de periode 2014-2018 binnen dit kader zullen worden opgezet, ontwikkelen. Een eerste oproep waarop geïnteresseerde initiatiefnemers zullen kunnen intekenen is voorzien voor eind 2011. 

 

1. Wat zal dit betoelagingsprogramma van de Vlaamse Regering omvatten? 

2. Welk bedrag zal de Vlaamse Regering vrijmaken voor de betoelaging van evenementen in de periode 2014-2018? 

3. Welke evenementen zullen in aanmerking kunnen komen voor die betoelaging? 

4. Zullen de organisatoren van deze evenementen aan bepaalde voorwaarden moeten voldoen? Indien ja, aan welke voorwaarden?  

5. Op welke basis zal de selectie gebeuren?

