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1. In 2009 waren er 3.415 bedrijven die gebruik maakten van Jobkanaal. Elk bedrijf dat zijn vacatures publiceert op Jobkanaal heeft vooraf een bezoek gekregen van een jobkanaalconsulent (2.646 bedrijfsbezoeken waarvan 1.618 voor een eerste keer werden bezocht). Deze 3.415 bedrijven plaatsten 7.408 vacatures (11.279  vacante betrekkingen). Daarvan werden 960 vacatures (of 13%) exclusief geplaatst op Jobkanaal (= minstens 3 weken niet zichtbaar op WIS/VDAB enkel bij Jobkanaal). In 2010 waren er 3.596 bedrijven die 10.579 vacatures publiceerden (goed voor 17.214 vacante betrekkingen). Hiervan werden 25 vacatures exclusief geplaatst (of 0,24%). Er werden in 2010 in totaal 2.749 bedrijven bezocht waarvan 1.809 voor de eerste keer. De achteruitgang van het aantal exclusieve publicaties  is volgens de partners van Jobkanaal vooral ingegeven door de behoefte van bedrijven om zo snel mogelijk kandidaten doorverwezen te krijgen. Een bedrijf dat haar vacature publiceert via Jobkanaal staat natuurlijk per definitie open voor de snelle aanwerving van kansengroepen. 
2. Ik wil de lagere werkzaamheidsgraad bij kansengroepen zoveel mogelijk wegwerken tegen 2020, zoals ook voorzien in het Pact 2020. Daartoe moet de Vlaamse bedrijfswereld gemobiliseerd worden, maar het is zeker niet hun verantwoordelijkheid alleen. Ik volg een dubbel spoor: een inclusieve aanpak, zowel aan de vraag- als aanbodzijde van de arbeidsmarkt, die waar nodig aangevuld wordt met categoriale accenten. Wat de aanbodzijde betreft reken ik op het sluitend maatpak dat de VDAB aanbiedt, aangevuld met categoriale acties zoals het inburgerings- en inwerkingsbeleid, specifieke trajecten met aandacht voor werk en zorg, geïntegreerde geletterdheidstrajecten en dergelijke. Aan de vraagzijde zet ik een breed impulsbeleid van evenredige arbeidsdeelname en diversiteit (EAD-beleid) in om ondernemingen te ondersteunen bij het uitbouwen van een echt kansenbeleid voor kansengroepen. Denk aan maatregelen zoals het gratis extra wervingskanaal Jobkanaal, aan taalopleidingen op de werkvloer, aan jobcoaching en peterschapformules, aan aanpassingen van technische opleidingen om ze toegankelijker te maken voor kansengroepen, aan arbeidspostaanpassingen.
Dat die aanpak kan werken bleek in de periode 2004-2008 waarin vooral allochtonen de achterstand aan het inhalen waren –langzaam misschien, maar zeker. De crisis heeft een en ander tijdelijk teruggedraaid. Ik wil de inhaaloperatie dan ook verder versterken. Ik heb het departement WSE en de VDAB opgedragen om te onderzoeken welke suggesties voor categoriale acties uit verschillende adviezen van de Commissie Diversiteit kunnen meegenomen worden in het diversiteitsbeleid. Ik heb ook een evaluatie van de structurele diversiteitsprojecten van de sociale partners en de zelforganisaties laten opstarten op 1 maart. Tegen eind juni zal ik over deze evaluatie beschikken en die resultaten zullen de basis vormen voor breed overleg met alle betrokkenen (werkgevers-, werknemers- en zelforganisaties) rond het toekomstig diversiteitsbeleid.
Ik kan nu niet vooruit lopen op deze evaluatie en uitspraken doen over welke incentives we hoe gaan inzetten de komende jaren. Het spreekt vanzelf dat het ondertekenen van de diversiteitsverklaring daarbij nog altijd een belangrijke en waardevolle opstap blijft die we blijven promoten. 
