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1. Over het ontwerp en de bouw van een havencoördinatiecentrum Antwerpen (Antwerp Coordination Center of ACC) is op 18 februari 2009 een overeenkomst afgesloten tussen het Vlaamse Gewest (Agentschap MDK) en het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen. De overeenkomst bepaalt dat de selectie van een ontwerpbureau wordt uitgevoerd via een procedure van de Vlaamse Bouwmeester om op een objectieve wijze de architecturale waarde van het gebouw te kunnen verzekeren. Deze selectie heeft geleid tot het aanduiden van een winnaar van de Open oproep architectuurwedstrijd, namelijk het architectenbureau Neutelings-Riedijk BV. Het wedstrijdontwerp van Neutelings-Riedijk werd tijdens de jurybeoordeling getoetst aan de markt door een externe Quantity Survey. De ramingen van de laureaat kunnen dan ook als realistisch en marktconform worden beschouwd. De bouwkost wordt geraamd momenteel op ca. 15 miljoen euro, excl. BTW. De ontwerpkost bedraagt ca. 1,7 miljoen euro, excl. BTW.

In de aangehaalde overeenkomst was de volgende sleutel opgenomen voor de verdeling van de kosten: 75% voor MDK en 25% voor het havenbedrijf Antwerpen. Middels een aanpassing wordt nu een nieuwe kostenverdeling in de overeenkomst opgenomen: 50,23% voor MDK en 49,77% voor het havenbedrijf Antwerpen. De aanpassing van de verdeelsleutel is afgeleid uit het huidig ontwerp van het ACC opgemaakt door de wedstrijdlaureaat dat een nieuwe verdeling inhoudt van het aantal werkplekken en de ruimtes ingenomen door MDK, resp. havenbedrijf Antwerpen. Het directiecomité van het havenbedrijf Antwerpen heeft op 7 februari jl. met de nieuwe verdeelsleutel ingestemd. 

De budgettaire impact voor MDK wordt dan als volgt geraamd:

· ontwerpkost: 50,23% van ca. 1,7 miljoen euro, excl. BTW = ca. 860.000 euro, excl. BTW;
· bouwkost: 50,23% van ca. 15 miljoen euro, excl. BTW = ca. 7,5 miljoen euro, excl. BTW
De ontwerpkost ten laste van MDK kan worden gedragen binnen het programma van het Indicatief Meerjarenprogramma 2011-2013 van het Vlaams Infrastructuurfonds (MCU MI105 Scheepvaartbegeleiding en Vlaamse Hydrografie), waarbij de volledige vastlegging van het aandeel van de ontwerpkost kan plaatsvinden binnen de budgetten voorzien bij de begrotingsopmaak 2011.

Binnen het huidig programma van het Indicatief Meerjarenprogramma 2011-2013 van het Vlaams Infrastructuurfonds (MCU MI105) van de afdeling Scheepvaartbegeleiding, zijn er onvoldoende budgetten voor de financiering van de bouwkost. Zonder de normale werking van de afdeling Scheepvaartbegeleiding in het gedrang te brengen, kan de bouw van het ACC niet binnen de reguliere middelen worden gerealiseerd.

Daarom zal ik op korte termijn aan de Vlaamse Regering voorstellen om de bouw van het ACC extern te financieren via een alternatieve financiering die voldoet aan de ESR neutraliteit. Voorafgaand aan de definitieve beslissing van de financieringswijze zal de preferentiële financieringsconstructie voor advies aan het INR worden voorgelegd.
2. 
Zoals reeds hoger is vermeld, wordt de ontwerpkost van het project momenteel geraamd op ca. 1,7 miljoen euro, excl. BTW en de bouwkost op ca. 15 miljoen euro, excl. BTW.

3.
Op dit ogenblik is er nog overleg met het kabinet Begroting over het voorstel van alternatieve financiering zoals opgenomen in de ontwerpnota aan de Vlaamse Regering. De verschillende fases en finale timing van dit project zijn vanzelfsprekend rechtstreeks afhankelijk van de uiteindelijk gekozen financieringsconstructie.
