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van willy segers
1. Om in aanmerking te komen voor erkenning en vervolgens subsidiëring van een lokaal integratiebeleid moet de gemeente aantonen dat zij een voldoende aantal nieuwe Vlamingen en woonwagenbewoners onder haar inwoners telt en dat er sprake is van een integratieprobleem. Concreet wordt door de Vlaamse Overheid als ondergrens een minimum van 500 nieuwe Vlamingen en woonwagenbewoners (of een score boven het Vlaamse gemiddelde) gehanteerd.  
Om gemeenten financieel te ondersteunen bij het uitwerken van hun erkenningsdossier biedt het decreet betreffende het Vlaamse integratiebeleid de mogelijkheid om een werkingstoelage toe te kennen. Deze werkingstoelage bedraagt voor 2011 24.051 euro. De werkingstoelage wordt jaarlijks geïndexeerd.  
Bijna alle gemeenten die een lokaal integratiebeleid op stapel willen zetten, vragen hiervoor in eerste instantie een werkingstoelage aan. Hiertoe dient de gemeente een dossier in waarin ze aantoont voldoende burgers van de bijzondere doelgroepen van het integratiebeleid te hebben. In het dossier wordt ook een beknopte omgevingsanalyse opgenomen zodat kan worden nagegaan of er sprake is van een integratieprobleem. Op basis van dit dossier wordt een startovereenkomst gesloten, met daarin alle resultaten die de gemeente moet behalen om voor erkenning in aanmerking te komen. De belangrijkste opdracht daarin is de opstelling van een ontvankelijk integratiebeleidsplan. De gemeente bepaalt zelf hoeveel tijd zij uittrekt voor het uitwerken van haar integratiebeleidsplan: de timing wordt in de startovereenkomst opgenomen.
Na het aflopen van de startovereenkomst wordt het erkenningsdossier ingediend. Op basis van dit dossier wordt uiteindelijk een erkenning van onbepaalde duur toegekend en wordt een eerste overeenkomst voor de uitvoering van het lokale integratiebeleid afgesloten met de gemeente. 
Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur ontving aanvragen voor de uitwerking van een lokaal integratiebeleid vanuit Waregem, Machelen en Dilbeek. De startovereenkomst van Waregem is afgelopen en de erkenningsprocedure is bijna afgerond. De eerste 3-jarige overeenkomst ligt op dit ogenblik voor ondertekening bij de gemeente.

Voor Machelen loopt er een startovereenkomst tot 30 oktober 2011. Het is de bedoeling dat in de gemeente op 1 november 2011 een erkende integratiedienst kan opstarten. 
Dilbeek tenslotte, heeft aangetoond aan de voorwaarden voor het uitwerken van een lokaal integratiebeleid te voldoen. De startovereenkomst wordt binnengekort geformaliseerd.

2. Het agentschap verwacht dat de gemeenten Grimbergen en Beersel in de loop van de maand april 2011 een dossier voor een werkingstoelage zullen indienen. Daarnaast hebben ook de gemeenten Ninove, Mortsel, Overijse, Herent en Zaventem interesse laten blijken. Het is nog niet duidelijk of deze gemeenten ook effectief een dossier zullen indienen. 

Er is nog budgettaire ruimte om in al deze gemeenten een integratiedienst op te richten. 
