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van filip watteeuw
1. De barometers op de website van de dienst Emancipatiezaken vermelden de meest recente cijfers van 31 december 2009.

Ieder voorjaar verzamelt het Departement Bestuurszaken in zijn rondvraag naar bestuursgegevens informatie over top- en middenkader van het voorgaande jaar. In het meest recente Gelijkekansen- en Diversiteitsplan 2011 van de dienst Emancipatiezaken worden deze cijfergegevens telkens uitvoerig besproken. Ik verwacht in mei 2011 nieuwe cijfergegevens over 2010.
2. Als bijlage vindt u op datum van 31 december 2009 een overzicht van het aantal personeelsleden in top- en middenkaderfuncties binnen de entiteiten waarop het uitvoeringsbesluit van de dienst Emancipatiezaken van toepassing is. U kan er ook de evolutie over de voorbije jaren in terugvinden.

In 2009 steeg het aantal N-functies van 103 naar 110. Het aandeel vrouwen in deze topfuncties steeg naar 25% (27 vrouwen op de 110).

Het percentage vrouwen in het middenkader blijft de laatste jaren hangen rond 26 à 27% en daalde in 2009 naar 25,87% (82 vrouwen op de 317 N-1-functies). Er kwamen in 2009 22 nieuwe functies op N-1-niveau bij, maar het totale aantal vrouwen steeg maar met 3. Er is dus voor vrouwen een kans verloren gegaan, vooral omdat het aantal N-1-functies de komende jaren wellicht niet sterk meer zal toenemen.

Deze vaststelling staat in contrast met de al vermelde stijging van het aantal vrouwen in topfuncties. Voorlopig is er geen sluitende verklaring voor deze tegengestelde evoluties.

Voor een meer gedetailleerd overzicht van het aantal vrouwen in topfuncties en in het middenkader per entiteit en een vergelijking hiervan tussen 2008 en 2009 verwijs ik naar bijlage 1.

Het valt op dat er een beter genderevenwicht is in de groep van de jongere middenkaders dan bij de oudere. Voor de jongste groep op dat niveau is de balans zelfs helemaal in evenwicht. In de groep N-1 van 45 jaar of ouder zijn er heel weinig vrouwen.

In het nieuw strategisch plan van de dienst Emancipatiezaken schuift de datum van het streefcijfer op en aligneren we op de andere streefcijfers die aflopen eind 2015, weliswaar niet zonder daar bijkomende maatregelen aan te koppelen.

Hiertoe liet de dienst Emancipatiezaken een onderzoek uitvoeren om de knelpunten bij interne doorstroom naar middenmanagementfuncties te identificeren. Het onderzoeksrapport is te consulteren op de website van de dienst Emancipatiezaken. Over de aanbevelingen uit dit onderzoek  loopt momenteel een consultatie- en toetsingsproces binnen de administratie.

3. Het aantal vrouwen in topfuncties gaat de laatste jaren flink vooruit. Als die evolutie aanhoudt, zal de Vlaamse overheid erin slagen om het streefcijfer van 33% te halen tegen 2015. Bijkomende maatregelen zijn voorlopig niet aan de orde.
bijlage
overzicht van het aantal personeelsleden in top- en middenkaderfuncties binnen de entiteiten waarop het uitvoeringsbesluit van de dienst Emancipatiezaken van toepassing is op 31 december 2009
