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1. Het Flanders Inspires International Visitors Program wil buitenlandse opiniemakers en besluitvormers van hoog niveau kennis laten maken met Vlaanderen en zo op langere termijn een hoogstaand internationaal netwerk uitbouwen. Met de bezoekersprogramma’s wil ik een beter begrip van Vlaanderen creëren, kansen scheppen voor meer internationale samenwerking,en een dialoog opzetten over het beleid van de Vlaamse regering (ViA-Pact 2020).Verder willen deze programma’s informatie verstrekken over specifieke politieke, economische en culturele thema’s, en de internationale beeldvorming over Vlaanderen bijstellen of versterken. De pilootfase van het programma, waaraan zeven internationale gasten hebben deelgenomen werd eind oktober 2010 afgerond.

De verschillende programma’s van de pilootfase werden inhoudelijk geëvalueerd op basis van een (schriftelijke) bevraging van en een mondeling gesprek met de deelnemers. Ook de organisatorische aanpak en de interne en externe samenwerking werden doorgelicht. De bijna honderd organisaties, bedrijven en administraties die meewerkten maakten een positieve balans op. De gemaakte evaluatie laat toe te besluiten dit pilootproject een succes was, waarop kan worden verder gebouwd.

Ook het oordeel van de buitenlandse deelnemers was positief.  Met de constructieve suggesties uit de opvolgingsgesprekken zal verder rekening worden gehouden.


2-3.	Ik zie volgende aandachtspunten bij de ontwikkeling van toekomstige bezoekersprogramma’s. 

Ten eerste moet de profielbepaling van de deelnemers verder uitgewerkt en verfijnd worden. De bezoeken van de gasten moeten ook voor de bedrijven en organisaties die aan het programma meewerken een duidelijk aantoonbare meerwaarde inhouden op vlak van netwerking, ervaringsuitwisseling en andere vormen van samenwerking. Een optimale selectie van gewenste doelgroepen en individuele profielen is een kritische factor voor de toekomst van het project. In de toekomstige programma’s moet ook meer ruimte voorzien worden voor uitwisseling van informatie en ervaringen tussen de gasten en de binnenlandse deelnemers aan het project. Deze uitwisseling is immers de bron bij uitstek voor inspiratie en het ontdekken van opportuniteiten voor samenwerking. Ten tweede strekt ook een ruimere ondersteuning van de bezoekersprogramma’s door de Vlaamse regering, het Vlaams Parlement en de Vlaamse administratie tot aanbeveling.
Ten derde moeten we erover waken dat de inhoudelijke invulling van de bezoekersprogramma’s harmonisch blijft aansluiten bij de algemene uitgangspunten van het Vlaams actieprogramma ViA. Tot slot zal ook bekeken worden welke kansen  deze programma’s kunnen bieden op vlak van externe communicatie, bijvoorbeeld in de vorm van publicaties en lezingen.




4.	Als kwantitatieve doelstelling wordt vooropgesteld om via het Flanders Inspires International Visitors Program achttien internationale bezoekers per jaar te ontvangen. Voor de kwalitatieve doelstellingen van het programma verwijs ik naar mijn antwoord op de eerste vraag. De opvolging van deze doelstellingen zal gebeuren via permanente evaluatie door alle deelnemers en betrokken organisaties.


5.	De ontwikkeling van een passend opvolgingsprogramma is medebepalend voor een blijvend succes van het bezoekersprogramma. Dit opvolgingsprogramma moet gericht zijn op het in stand houden en verstevigen van de contacten die werden gelegd en de verdere informatie-uitwisseling. De VVR vervullen hierbij een essentiële rol.


[bookmark: _GoBack]6.	Vanuit budgettair en organisatorisch oogpunt is het aangewezen in de volgende fase een groter aantal deelnemers per programma uit te nodigen. Zonder afbreuk te doen aan de opzet en de dynamiek van een bezoekersprogramma op maat kan gestreefd worden naar vier tot zes bezoekers per programma. Hierdoor worden de mogelijke kansen tot samenwerking voor de betrokken partners ook aanzienlijk groter. 

