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van john crombez
Jachthaven Blankenberge   -   Knelpunten

Jaarlijks worden in de haven van Blankenberge baggerwerken uitgevoerd, zodat die toegankelijk blijft en zeilboten kunnen aanmeren aan de verschillende aanlegsteigers. Maar zelfs na die baggerwerken neemt de aangroei van het slib zeer grote vormen aan. Dit maakt het aanleggen bij laag water onmogelijk. Vorige zomer was het al zo dat zeilboten in het slijk zijn bleven steken.  Tussen wal en de steigers van de plaatselijke yachtclub bevindt zich een zone waar sedert enkele jaren niet meer wordt gebaggerd, zowel in de oude als nieuwe haven. De aanslibbing in die zone zorgt voor risicovolle situaties. Dit is uiteraard slechte publiciteit voor de Blankenbergse Jachthaven.  
De baggeraars beroepen zich op een baggergrens in de haven. In het midden van de oude haven is er een streefdiepte van 1,30 meter. Dat is al onvoldoende, daar heel wat zeilboten een diepgang hebben van 2 meter. Naar de kaaimuren toe wordt er echter nog minder diep gebaggerd en onder de aanlegsteigers zelfs helemaal niet. Bij laag water liggen de steigers dan ook in het slijk, net als de boten die er aangemeerd liggen. Daarbovenop krijgen de steigers een gevaarlijke helling, waardoor booteigenaars in het water kunnen belanden. De zeilboten moeten dan ook zo dicht mogelijk bij het midden van de haven worden gelegd, anders geraken de eigenaars in de problemen. 
De overheid wil enerzijds de haven promoten, maar anderzijds onderneemt ze te weinig tegen de structureel problemen. Alle kaaimuren in de oude haven zijn aan herstellingen toe, maar die worden pas binnen drie jaar gepland. In de kaaimuren van de oude haven zijn er verschillende spleten waar het water vrij spel heeft, waardoor er slijk in de haven terechtkomt. Ook de parking op de landtong vertoont daardoor verzakkingen.  Voorlopig is er nog geen schade aan de boten, maar het slijk kruipt in het watersysteem dat voor afkoeling zorgt van de motor, waardoor er problemen kunnen ontstaan.

1. Is de minister op de hoogte van de vele problemen in de haven van Blankenberge?

2. Welke maatregelen zal de minister nemen om de problemen in deze haven aan te pakken ? 

3. Welke concrete werken worden er voorzien en wat is de concrete timing ? 

