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van filip watteeuw
1. De tender trajectbegeleiding voor jonge werkzoekenden (-25 jaar) ikv het jeugdwerkplan (JWP) werd uitgeschreven in 3 loten voor een periode van 3 jaar (verlengbaar met 1 jaar). Per jaar starten 4.050 jongeren, verspreid over 14 verschillende stedelijke zorggebieden. De 3 loten, 1.350 startende trajecten, met elk een uitvoerder, SBS, Plus Uitzendkrachten en Randstad Diversity, zijn een samenvoeging van verschillend zorggebieden verspreid over Vlaanderen. Gelet op deze specificiteit worden de resultaten gerapporteerd per uitvoerder en per provincie.
Voor de gunningsperiode 1/9/08 tot 31/8/09 waren er eind januari 2011 3.914 (96,7%) trajecten beëindigd en gemeten, waarvan 2.201 met een positieve uitstroom naar werk. Dat is 56,2%.
Opgedeeld naar provincie geeft dat volgende resultaten: 

Uitstroom naar werk in Antwerpen: 55,3%

Uitstroom naar werk in Limburg: 48,4%

Uitstroom naar werk in Oost-Vlaanderen: 56,5%

Uitstroom naar werk in Vlaams-Brabant: 66,8%

Uitstroom naar werk in West-Vlaanderen: 59,3%

Opgedeeld naar aanbieder:

Uitstroom naar werk bij Plus Uitzendkrachten: 48,9%

Uitstroom naar werk bij Randstad: 53,4%

Uitstroom naar werk bij SBS: 67,2%

Voor de gunningsperiode 1/9/09 tot 31/8/10 waren er eind januari 2011 3.028 (74,8%) trajecten beëindigd en gemeten, waarvan 1.972 met een positieve uitstroom naar werk. Dat is 65,1%

Opgedeeld naar provincie geeft dat volgende resultaten: 

Uitstroom naar werk in Antwerpen: 60,1%

Uitstroom naar werk in Limburg: 59,5%

Uitstroom naar werk in Oost-Vlaanderen: 70,0%

Uitstroom naar werk in Vlaams-Brabant: 69,5%

Uitstroom naar werk in West-Vlaanderen: 75,5%

Opgedeeld naar aanbieder:

Uitstroom naar werk bij Plus Uitzendkrachten: 54,6%

Uitstroom naar werk bij Randstad: 68,8%

Uitstroom naar werk bij SBS: 74,8%

Bonus/malus:

Als uitstroomnorm naar werk werd 63% vooropgesteld. T.o.v. de voorziene starters van 1.350 per lot betekent dit per gunningsjaar 850 personen. Per positieve uitstromer naar werk wordt een resultaatsvergoeding betaald.

De gegunde som per lot per gunningsjaar is volledig betaald als het aantal van 850 uitstromers bereikt wordt.

Enkel als een gunningsjaar volledig afgesloten is, d.w.z. de gestarte trajecten voor dat jaar uitgevoerd en het resultaat gemeten is, kan de definitieve balans opgemaakt worden van malus en bonus.

Eind januari 2011 was er voor de gunningsperiode 1/9/08 tot 31/8/09 94,6 % van het gunningsbedrag uitbetaald of een malus van afgerond 281.000 euro. Enkel SBS heeft een hogere positieve uitstroom dan 850. Hiervoor werd een bonus van 5.566 euro (incl. BTW) betaald.
Voor de andere gunningsperiodes 1/9/09 tot 31/8/10 en 1/9/10 tot 31/8/11 kan nog niet bepaald worden of er mali dan wel boni zullen zijn.
2. Hoewel de trajectbepaling opgemaakt wordt in samenspraak met de werkzoekende, bindt deze noch de werkzoekende, noch de trajectbepaler van de VDAB.
De trajectbegeleider van de uitvoerder legt, op basis van de door de VDAB aangereikte trajectbepaling, samen met de werkzoekende in een eerste overleg vast welke arbeidsmarktgerichte acties nodig zijn om de werkzoekende te laten participeren aan de arbeidsmarkt. Dit wordt geformaliseerd in de trajectovereenkomst (TOK).

Vermits de trajectbepaling niet exact dient gevolgd te worden bij de afspraken betreffende de trajectbegeleiding, worden de mogelijke afwijkingen tussen de initiële trajectovereenkomst en de trajectbepaling niet opgevolgd.

De trajectbegeleider kan, indien dit gefundeerd en onderbouwd is, het traject bijsturen in samenspraak met en akkoord van de werkzoekende. Deze bijsturing wordt gemeld aan de VDAB door de trajectovereenkomst in CVS als dusdanig aan te passen en te laten ondertekenen door de klant. Indien de VDAB binnen de 7 kalenderdagen na melding geen opmerkingen maakt, stemt de VDAB in met de voorgestelde heroriëntering of bijsturing.

Indien de VDAB van oordeel is dat de heroriëntering of bijsturing niet kan, wordt in overleg met de trajectbegeleider en werkzoekende de aanpassing bijgestuurd. Er worden hierover geen data bewaard.

Er kan in de resultaatsmeting geen onderscheid gemaakt worden tussen gewijzigde en niet gewijzigde trajectbegeleidingen. In hoeverre trajectaanpassingen een invloed hebben op de uitstroom is dan ook niet te bepalen temeer dat er niet kan vergeleken worden met het resultaat van dergelijk traject indien het niet zou bijgestuurd zijn.
3. Zowel in de gunningsperiode 1/9/08 tot 31/8/09 als in de periode 1/9/09 tot 31/8/10 werd bij alle uitvoerders een opvolgingsbezoek gebracht op de verschillende locaties. Dit is zo’n 15 bezoeken per jaar. Van alle bezoeken wordt een verslag gemaakt. 

Voor SBS werd een opvolgingsbezoek uitgevoerd in Antwerpen, Vilvoorde, Oostende, St.-Niklaas en Tongeren. Voor Plus Uitzendkrachten werd een opvolgingsbezoek uitgevoerd in Antwerpen, Leuven, Brugge, Aalst en Hasselt. Voor Randstad Diversity werd een opvolgingsbezoek uitgevoerd in Mechelen, Turnhout, Kortrijk, Gent en Genk.

Per uitvoerder wordt, na afstemming tussen de verschillende VDAB-opvolgers, een eindverslag gemaakt.

Resultaten: 
Tijdens het bezoek wordt nagegaan of de partner zich houdt aan de samenwerkingsvereisten. Onderwerpen die ondermeer besproken worden zijn: de toeleiding, de trajectovereenkomst, de begeleiding, de privacywetgeving, de communicatie met de VDAB, de deskundigheid van de begeleiders, de samenwerking binnen het eventuele partnerschap, acties in het traject, registraties in het Cliëntvolgsysteem (CVS), bemiddeling naar werk en opvolging tijdens tewerkstelling. 

Meest voorkomende aandachtspunten zijn:

· Trajectovereenkomst (TOK): meer personaliseren, nieuwe TOK bij fundamentele wijzigingen in de begeleidingsafspraken, steeds laten ondertekenen.

· CVS: dossier up to date houden, i.f.v. de warme overdracht op het eind van de begeleiding een samenvatting wegschrijven in het CVS (cliëntvolgsysteem).
· Begeleiding: aantal contacten met de klant zoals beschreven in de offerte, meerdere trajectbegeleiders per klant te vermijden.

· Jobcoaching en nazorg meer aandacht geven en beter registreren

Meest voorkomende aandachtspunten voor de VDAB:

· Toeleiding: doelgroep conform de afspraken, geleidelijke en verspreide toeleiding, 

Mogelijke sancties:

Een kwalimonbezoek (kwaliteitsmonitoring) heeft als hoofddoel de partners te ondersteunen en te coachen tijdens de uitvoering van de opdracht. 

Mede door de goede opvolging door de VDAB-projectmedewerkers, werden er slechts weinig inbreuken vastgesteld die sancties vereisen (administratieve of financiële):
· Indien een TOK niet ondertekend werd en de partner dit niet tijdig meldde aan de VDAB werd voor de gunningsperiode 1/9/08 tot 31/8/09 voor 3 trajectbegeleidingen niet betaald: 2 bij Plus Uitzendkrachten en 1 bij Randstad Diversity.
Voor de gunningsperiode 1/9/09 tot 31/8/10 was dat het geval voor 2 dossiers bij Randstad Diversity;
· Er zijn tot op heden geen ingebrekestellingen betekend, noch financiële middelen teruggevorderd voor het niet naleven van de bestekvoorwaarden of engagementen opgenomen in de offertes;
4. Een werkzoekende in begeleiding kan een klacht indienen bij zowel de uitvoerder als bij de VDAB.

De klachten van getenderde werkzoekenden die ingediend worden bij de VDAB, worden door een VDAB-pojectmedewerker behandeld. Deze “klachtenbehandelaar” behandelt de klacht binnen de vastgelegde termijn (ongeveer een week) en verwerkt deze aan de hand van een standaardsjabloon.

De klachtenbehandelaar neemt contact op met de verschillende partijen die betrokken zijn bij de klacht en stelt een oplossing voor. Via de klantendienst van de VDAB wordt het resultaat en/of de afspraken aan de klager gecommuniceerd.

De VDAB-klantendienst maakt jaarlijks een ‘rapport klachtenmanagement’ op, waarin behalve de klachten jegens de VDAB ook deze jegens de tenderpartners zijn opgenomen. 
De VDAB vraagt elk jaar het aantal klachten op dat bij de tenderuitvoerders werden ingediend voor opname in het jaarlijkse klachtenrapport.
Over alle trajecttenders heen (waaronder ook JWP) werden in 2009 op een totaal van 11.817 getenderde werkzoekenden, 47 klachten behandeld: 25 klachten, ingediend bij de uitvoerders zelf en 22 klachten (verspreid over 14 verschillende aanbieders) werden ingediend bij de VDAB.

Gevolggeving aan de klachten:

Het jaarlijks rapport klachtenmanagement van VDAB maakt geen onderscheid tussen de verschillende tenders voor de klachten die ingediend werden bij de uitvoerders zelf.

Van de klachten ingediend bij de tenderpartners werd voor alle gegronde klachten een passende oplossing geboden.

Specifiek voor de JWP-tender werden er bij de VDAB voor de uitvoeringsperiode 1/9/08 tot 31/8/09 6 klachten (3 m.b.t. Plus Uitzendkrachten, 2 m.b.t. Randstad Diversity en 1 m.b.t. SBS) ingediend en 13 (2 m.b.t. Plus Uitzendkrachten, 6 m.b.t. Randstad Diversity en 5 m.b.t. SBS) voor de periode 1/9/09 tot 31/8/10.
De klachten bij VDAB leidden ook tot een bevredigende uitkomst voor de klagers. In een aantal gevallen werden de afspraken tussen VDAB en zijn tenderpartners verduidelijkt en/of bijgestuurd.

Uit verder onderzoek blijkt dat er geen directe link is tussen de klachten en de werkwinkel of de VDAB-trajectbepaler van waaruit de klant toegeleid werd. Het aantal klachten per werkwinkel van waaruit de trajectbepaling gebeurde, varieert van 0 tot 4.
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