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Huis voor Gezondheid   -   Ontslag bestuurders

Op 14 december 2010 lieten enkele leden van de raad van bestuur en van de algemene vergadering van het Huis voor Gezondheid vzw de politieke wereld weten dat ze zich terugtrokken uit deze functies. Dit had onder meer te maken met de projecten die voorheen door Pro Medicis Brussel werden gedaan. Het debat over het Huis voor Gezondheid werd intussen reeds gevoerd in december en januari, zowel in het Vlaams Parlement als in de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

 

Bij de bespreking van de beleidsbrief in de Samenwerkingscommissie op 15 december 2010 luidde het: “Minister Smet heeft nu aan zijn administratie gevraagd om na te gaan wat de achterliggende redenen voor het ontslag zijn en of het nog te remediëren valt” (Stuk 440 (2010-2011) – Nr. 1). En inderdaad, de minister meldde in diezelfde commissievergadering in het Vlaams Parlement dat hij “geen rechtstreeks contact heeft gehad met de ontslagen bestuurders maar dat dat wel [gebeurd is] op het niveau van de administratie” (Commissie Brussel C103, 19 januari 2011).

 

1. Wanneer vond dit contact tussen de administratie van de minister en de ontslagen bestuurders plaats?

2. Van wie ging het initiatief uit?

3. Wat waren de achterliggende redenen voor het ontslag van deze bestuurders?

4. Valt dit ontslag nog “te remediëren” volgens de administratie?

5. Heeft de algemene vergadering het ontslag van deze leden aanvaard?

Zo neen, waarom niet?

Zo ja, wie zijn de nieuwe leden om te voldoen aan het minimumaantal leden in de algemene vergadering? Wanneer werd deze wijziging gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad?

