pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 348 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1-2.
De bestuurders werden niet ontslagen, maar namen zelf ontslag. Over het contact tussen administratie en de betrokken bestuurders is er een misverstand: die contacten vonden plaats  in het kader van de financiële en organisatorische integratie van de werking van Pro Medicis Brussel in het Huis voor Gezondheid. Naar aanleiding van het ontslag van de bestuurders waren er geen contacten.
3.
De oprichting van het Huis voor Gezondheid vond plaats na lange en intensieve consultatie en met het akkoord van de belangrijkste actoren van de Vlaams-Brusselse gezondheidszorg (Pro Medicis Brussel, de Brusselse Huisartsenkring, het Brussels Overleg Thuiszorg, de Brusselse Welzijns- en gezondheidsRaad, en Zorgnet) en werd ook in het Vlaamse regeerakkoord aangekondigd. Het lijkt me wenselijk om, na de oprichting ervan, de nieuwe instelling zonder politieke betutteling te laten groeien. Bij uitstek een Huis van Gezondheid moet in staat zijn professioneel om te gaan met groeipijnen.
4.
De nieuwe vzw functioneert op een transparante wijze, kan bogen op een brede gedragenheid in het werkveld, tracht op basis van concrete objectieven zijn doelstellingen te bereiken (Strategisch Plan 2011-2015) en tracht zo veel mogelijk zorgverleners te betrekken bij zijn activiteiten. Ik denk dat we de autonomie en dynamiek van de nieuwe instelling moeten respecteren, net als de autonome beslissing van de bestuurders die ontslag namen om niet  langer mee te stappen in die dynamiek.
5.
De betrokken bestuurders nemen sinds mei 2010 niet meer deel aan de bestuursvergaderingen van het Huis voor Gezondheid. Hun ontslag werd aanvaard. De Algemene Vergadering van 16 maart jl. aanvaardde de volgende nieuwe leden: Prof. Inge Liebaers, Dr. Ralf Corbey en de heer Jan Verhaeghe. Eerstdaags wordt dit in het Belgisch Staatsblad gepubliceerd.
