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KMO-IT   -   Evaluatie
Onder het label KMO-IT worden de inspanningen die de Vlaamse overheid levert om kmo’s te versterken door informatie- en communicatietechnologie (ICT) gebundeld. Er blijkt immers een uitgebreid aantal kmo-steunmaatregelen, -projecten en -programma’s rond ICT voor kmo’s te bestaan. Een overzicht is terug te vinden op de website http://www.kmo-it.be/. 
In het kader van de beleidsopvolging door het parlement is het nuttig de performantie van deze maatregelen te kennen.

1. Welke betalingskredieten werden er in de periode 2007-2011 voor het initiatief KMO-IT voorzien, en hoeveel werd hiervan effectief benut? Graag opgesplitst per jaar.
2. Hoeveel unieke kmo’s genoten tijdens de periode 2007-2011 een ondersteunende actie vanuit het overkoepeld initiatief KMO-IT? Graag opgesplitst naar jaar en grootte van de onderneming.
3. KMO-IT nieuwsbrief
a) Hoeveel ingeschrevenen kent deze nieuwsbrief? Graag voor 2007, 2009 en 2011.
b) Hoeveel van de ingeschrevenen leest de nieuwsbrief gemiddeld ook effectief? Graag voor 2007, 2009 en 2011.

4. KMO-IT eerstelijnsloket

Hoeveel aanvragen worden er jaarlijks aan het KMO-IT eerstelijnsloket gesteld, en dit graag voor de periode 2007-2011, opgesplitst per jaar.

5. Thematische initiatieven

a) Hoeveel ondersteuningsactiviteiten voerden elk van de 11 partners uit ten bate van Vlaamse kmo’s, en dit opgespitst per jaar?
b) Welke financiële vergoeding ontving elk van de bovengenoemde partners van de Vlaamse overheid tijdens de periode 2007-2011, en dit opgesplitst per jaar?
6. Ondersteunende initiatieven

a) Graag een overzicht van de generieke initiatieven die aangeboden worden aan kmo’s. Hierbij ook graag, indien beschikbaar, het aantal maal dat een kmo hiervan gebruik maakte, en dit voor 2007, 2008, 2009, 2010 en 2011.

Graag ook vermelding van de actor (overheidsdienst of externe partner) die de ondersteuning aan de kmo in praktijk aanbiedt.

b) Graag een overzicht van de sectorspecifieke initiatieven rond slim netwerken binnen de waardeketen en ICT als motor voor nieuwe businessmodellen die aangeboden worden aan kmo’s. Hierbij ook graag, indien beschikbaar, het aantal maal dat een kmo van de verschillende maatregelen gebruik maakte, en dit voor 2007, 2008, 2009, 2010 en 2011.

Graag ook vermelding van de actor (overheidsdienst of externe partner) die de ondersteuning aan de kmo in praktijk aanbiedt.

7. ICT-scan

Hoeveel ICT-scans werden er in de periode 2007-2011 uitgevoerd. Graag opgesplitst naar jaar, provincie en bedrijfsgrootte.

