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In de beleidsnota “Mobiliteit en Openbare Werken 2009-2014” staat dat een nieuwe beheersstructuur wordt bepaald voor de drie regionale luchthavens om ervoor te zorgen dat de luchthavens beter zouden kunnen inspelen op de zeer concurrentiële omgeving waarin ze actief zijn. De nieuwe beheersvorm steunt op een grotere inbreng van de private sector, terwijl de overheid verder instaat om hun basisinfrastructuur te laten voldoen aan de vereisten van de ICAO-certificatie. Deze beheershervorming zou moeten leiden tot een vermindering van de globale kosten voor de overheid en zou de verdere ontwikkeling van de luchthavens ten goede moeten komen. 

Met de beheershervorming voor de drie regionale luchthavens komt er per luchthaven een publieke Luchthavenontwikkelingsmaatschappij (LOM) en een private Luchthavenexploitatiemaatschappij (LEM). Hierbij blijft de LOM eigenaar van het luchthaventerrein en staat ze ook in voor de basisinfrastructuur. De exploitatie en de commerciële uitbating worden daarbij opgedragen aan een LEM, een private partner of een consortium van private en publieke partners, die uitgekozen wordt na een internationale mededingingsprocedure. De geselecteerde kandidaten hebben op 27 september 2010 hun offerte(s) ingediend, deze worden beoordeeld door de aanbestedende overheid. Na een onderhandelingsprocedure en een Best And Final Offer door de kandidaten, zouden de LOM en de LEM in 2012 opgericht kunnen worden. 

Het arrest van het Europees Hof van Justitie van 24 maart 2011 (T-443/08) stelt dat overheidsfinanciering voor de infrastructuur van luchthavens als staatssteun moet worden beschouwd, tenzij de infrastructuur dient om openbare belangen als veiligheid, douane of verkeerscontrole te bewerkstelligen. Volgens het decreet betreffende het beheer en de uitbating van de regionale luchthavens Oostende-Brugge, Kortrijk-Wevelgem en Antwerpen-Deurne blijft de overheid bevoegd voor publieke functies zoals de beveiliging en veiligheid, maar ook voor de instandhouding en modernisering van de basisinfrastructuur. Het arrest van het Europees Hof van Justitie zou dus niet alleen gevolgen kunnen hebben voor de lopende internationale mededingingsprocedure voor de exploitatie van de luchthavens, maar ook op het ganse LOM/LEM-beheersmodel. 

Dit arrest was trouwens ook de aanleiding voor Joaquin Almunia, Eurocommissaris voor Concurrentie, om een consultatieronde voor wijziging van de bestaande staatssteunregels aan te kondigen. Tot 6 juni 2011 kunnen burger(s), organisatie(s) of de overheid hun standpunt meegeven aan de Europese Commissie. Volgens Almunia dient de Europese Commissie de richtlijnen dat de staatssteun voor de luchthavens regelt, te herzien. Met andere woorden, het lijkt er op dat staatssteun voor regionale luchthavens straks veel minder makkelijk wordt. 

1. Wat was het subsidiebedrag van het Vlaams Gewest voor elk van de regionale luchthavens (Oostende-Brugge, Kortrijk-Wevelgem en Antwerpen) sinds 2000 tot en met 2010? En wat was de winst en/of het tekort voor elk van de regionale luchthavens sinds 2000 tot en met 2010? En welke activiteiten werden gesubsidieerd met deze dotatie? Kan de minister een overzicht bezorgen per jaar en per luchthaven? 

2. Met betrekking tot de internationale mededingingsprocedure.

a) Welke zijn de voorwaarden bepaald in de mededingingsprocedure? 

b) Waarom is gekozen voor een looptijd van 25 jaar? Kan de concessie-overeenkomst tussentijds gewijzigd worden? Zo ja, onder welke voorwaarden? 

c) Hoeveel en welke kandidaten voor welke luchthaven(s) hebben hierop ingetekend? 

d) Wat is er gebeurd sinds 27 september 2010? Zijn de onderhandelingen gestart? Zo ja, wanneer zijn de onderhandelingen gestart? Met wie zijn ze gestart? En welke zijn de (voorlopige) resultaten? Is de aanbestedende overheid ondertussen begonnen met een Best and Final Offer?

3. Met betrekking tot het arrest van het Europees Hof van Justitie van 24 maart 2011 (T-443/08):

a) Heeft het arrest van het Europees Hof van Justitie van 24 maart 2011 volgens de minister gevolgen op de onderhandelingen en/of concessieovereenkomsten die worden afgesloten en die lopen over een periode van 25 jaar? Zo ja, welke? 

b) Mag de “instandhouding en modernisering van de basisinfrastructuur” na het arrest nog tot het “openbaar belang” gerekend worden? 

c) Moet er ook voor de ontwikkeling van de luchthaven (LOM) niet meer mededinging georganiseerd worden?

d) Welke positie zal de Vlaamse overheid in de toekomstige LOM-structuur van de regionale luchthavens bekleden? Streeft de Vlaamse overheid meerderheidsaandeelhouderschap na in de verschillende LOM’s? 

