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1. Het reglement is gewijzigd naar aanleiding van de gewijzigde operationele richtlijnen bij de uitvoering van de UNESCO – Conventie 2003 (beslissing algemene vergadering UNESCO juni 2010). Daardoor is de indieningsdatum van een dossier voor opname in de Inventaris Vlaanderen voor Immaterieel Cultureel Erfgoed in 2011 verschoven naar 15 mei en vanaf 2012 wordt dit 1 mei. Dit reglement en de open oproep voor kandidaturen werden op de websites van het agentschap Kunsten en Erfgoed en van Faro, Vlaams steunpunt voor cultureel erfgoed geplaatst.

Erfgoedgemeenschappen die dat wensten konden dit jaar tegen 15 mei een aanvraagdossier indienen. Voor de Ronde van Vlaanderen werd geen dossier ingediend. Omdat de verantwoordelijkheid voor het wel of niet indienen van een dossier bij de betrokken erfgoedgemeenschap ligt, ken ik de reden niet waarom geen dossier wordt ingediend.

2. De ad hoc Commissie oordeelt over de aanvragen die worden ingediend maar stelt op eigen initiatief geen elementen van immaterieel cultureel erfgoed voor opname voor.

3. Daar er geen dossier voor de Ronde van Vlaanderen werd ingediend, is deze vraag niet van toepassing.
Voor uw informatie deel ik u mee dat ik op 24 juni zeven nieuwe elementen aan de Inventaris Vlaanderen voor Immaterieel Cultureel Erfgoed heb toegevoegd.

