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1. Deze oefening was een verkennende analyse en werd intussen afgerond. De analyse is compatibel met soortgelijke internationale en gewestelijke initiatieven. Er zijn een reeks diepte-interviews zowel intern (binnen de Vlaamse overheid) als extern gehouden. Ook is er contact gelegd en overleg gevoerd met een reeks andere beleidsdomeinen zoals Leefmilieu, Energie, Landbouw, Innovatie, Werk en Sociale Economie, Mobiliteit en Openbare werken en Internationaal Ondernemen.  

De analyse vertrekt van een brede afbakening van het concept “groene economie”. Een basisvaststelling is dat binnen de Vlaamse overheid alvast al heel wat gebeurt in diverse beleidsdomeinen, ook al heeft dat frequent andere namen dan “vergroening van de economie”. Dat geldt zowel voor de talrijke beleidsplannen als voor initiatieven op maatregelniveau en de uitdagingen waar zij voor staan. Enkele voorbeelden zijn initiatieven op het vlak van hernieuwbare energie, klimaatbeleid, water-, lucht- en bodembeleid, bio-economie, groene jobs, duurzaam aankoopbeleid, clean tech, ecologiesteun, etc.

Een EWI-Focus georganiseerd door het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) over dit thema is gepland in september 2011, waar deze verkennende studie in de vorm van een discussienota wordt besproken. Mede op basis hiervan zal een verdere keuze gemaakt worden tussen diverse mogelijke initiatieven om tot een volledige en volwaardige beleidsinstrumentenportfolio te komen, daarbij rekening houdend met het internationale evoluerende kader.
 
In elk geval zal het concreet realiseren van een groenere economie ingebed worden in het Nieuw Industrieel beleid (NIB). 

2. Er is inderdaad overleg met het beleidsdomein Innovatie, zoals ook tot uitdrukking komt in het Witboek NIB.

Maar niet enkel met innovatie werd contact gelegd, zoals in het antwoord op deelvraag 1 al werd aangestipt. Het breed voeren van overleg is essentieel voor het welslagen van de vergroeningseconomie.

In dit verband kan ook worden verwezen naar de Werkgroep Duurzame Ontwikkeling, waar recent een specifiek overleg is doorgegaan over het onderwerp “de vergroening van de economie”. Naast informatie-uitwisseling  door de diverse betrokken beleidsdomeinen over de initiatieven die zij nemen, werd ook van start gegaan met het oriënteren van Vlaamse standpunten in voorbereiding van RIO+20, de VN-conferentie over duurzame ontwikkeling die in juni 2012 plaatsvindt  in Rio de Janeiro. Deze belangrijke internationale topconferentie heeft het thema “groene economie” heel hoog op de agenda gezet, wat alvast een belangrijk signaal is.
