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vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
Vraag nr. 1297
van 22 juni 2011
van annick de ridder
Magazine “Op 1 Lijn”   -   e-Abonnement
VVM De Lijn neemt de jongste jaren tal van initiatieven om de ecologische afdruk van de vervoermaatschappij zo klein mogelijk te houden. VVM De Lijn doet dit onder meer door bussen te voorzien van roetfilters en door het in dienst nemen van hybride bussen. Ook op het vlak van hernieuwbare energie werden grote inspanningen geleverd. De nodige aandacht werd eveneens besteed aan het mobiliteitsgedrag van het personeel zowel wat betreft het woon-werkverkeer als de professionele verplaatsingen. 

In dezelfde lijn wordt het jaarverslag van VVM De Lijn voortaan niet meer gedrukt maar kan het enkel nog online teruggevonden worden. Deze ontwikkelingen dienen aangemoedigd te worden. Dit is nog niet het geval voor alle publicaties van VVM De Lijn. Het “Op 1 Lijn”- magazine wordt bijvoorbeeld om de drie maanden uitgegeven en wordt voornamelijk verzonden naar lokale besturen, Vlaamse volksvertegenwoordigers, studiebureaus, de pers, diverse organisaties, … In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 73 van 18 januari 2006 aan minister Van Brempt, gaf de toenmalige minister aan dat een e-abonnement een aanvulling zou kunnen betekenen van de gedrukte versie. Een enquête ging toen gehouden worden bij de lokale besturen rond onder andere de behoefte voor een e-abonnement op de Op 1 Lijn- krant. 

De laatste editie van het magazine, nummer 76 van juni 2011, kondigt een gratis maandelijkse elektronische nieuwsbrief aan voor lokale besturen met informatie over het openbaarvervoerbeleid in de betrokken gemeente. Het “Op 1 Lijn”- magazine nog steeds in een papieren versie opsturen naar de abonnees is een volledig verkeerd signaal en staat haaks op de uitspraken van de directie dat ze milieuvriendelijk en kostenefficiënt willen zijn in al hun acties. 

Dit brengt mij tot volgende vragen.

Zal er voortaan enkel nog gewerkt worden met e-abonnementen waarbij het magazine “Op 1 Lijn” enkel nog in digitale versie wordt aangeboden aan de abonnees? 

Zo ja, vanaf wanneer wordt deze maatregel ingevoerd?

Zo neen, waarom niet? 

