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1-4 De Vlaamse Regering heeft op 15 juli 2011 een convenant met de provincie Oost-Vlaanderen goedgekeurd. Het convenant gaat over de uitbouw van een ‘proefproject archeologiedepot’ in het provinciaal erfgoedcentrum te Ename

Binnen het Provinciaal Erfgoedcentrum te Ename zal de provincie Oost-Vlaanderen een “proefproject archeologiedepot” uitbouwen. Het proefproject zal alle facetten van een goed archeologiedepotbeleid omvatten: bewaren, beheren, ontsluiten en publiekswerking. Zo zal er onder meer een onderzoeksruimte komen die toegankelijk is voor het publiek. Het archeologiedepot zelf zal ter beschikking staan van de lokale besturen van de provincie Oost-Vlaanderen. 

Het proefproject past in mijn voornemen om het depotbeleid van Onroerend Erfgoed verder vorm te geven. In het proefproject richt de provincie Oost-Vlaanderen zich tot de deponering van één onroerenderfgoedtype, namelijk het archeologisch erfgoed. De provincie Oost-Vlaanderen zal de ervaring die zij opdoet tijdens het proefproject vertalen in rapporten en beleidsadviezen aan de Vlaamse Regering.

In ruil voor het engagement en de opdracht van de provincie, zal het beleidsveld Onroerend Erfgoed vanaf 2012 en gedurende vijf jaar jaarlijks 250.000 euro in het “proefproject archeologiedepot” investeren.
