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Lokale uitvoerende mandatarissen   -   Eindejaarstoelage en vakantiegeld

Het decreet van 23 januari 2009 wijzigde artikel 70 § 1 van het Gemeentedecreet waardoor het schepencollege expliciet recht heeft op vakantiegeld en een eindejaarstoelage. 

De Vlaamse Regering heeft dit verder uitgewerkt in de artikelen 7 en 8 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 5 juni 2009 houdende bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris. 

Het vakantiegeld wordt aan het schepencollege toegekend op basis van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 september 2002 betreffende de toekenning en de vaststelling van het vakantiegeld van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel. 

In artikel 9 van het BVR van 13 september 2002 staat dat twee of meer vakantiegelden niet gecumuleerd kunnen worden boven een bedrag dat overeenstemt met het hoogste vakantiegeld dat verkregen wordt als de vakantiegelden van alle uitgeoefende ambten of activiteiten berekend worden op basis van volledige prestaties. 

In een recent antwoord van de administratie Binnenlands Bestuur (9 mei 2011) op een praktijkvraag wordt duidelijk gesteld dat er een cumulbeperking bestaat inzake vakantiegeld zowel met de privé-sector als met de openbare sector. Nochtans antwoordde de administratie Binnenlands Bestuur op diezelfde vraag eerder (2 februari 2011) dat er geen enkele cumulbeperking bestaat met vakantiegeld uit de privésector. 

Op basis van de wetgeving is het antwoord van 9 mei 2011 uiteraard het correcte antwoord maar dit wijst er toch op dat de bestaande regelgeving in de praktijk moeilijk te interpreteren, laat staan toe te passen is. Bovendien ligt de oorsprong van de cumulbeperking bij de regelgeving voor het gemeente- en provinciepersoneel, waar ze een (zekere) bestaansreden heeft. Door de regelgeving van het personeel integraal van toepassing te maken op de uitvoerende mandataris ontstaat in hoofde van die mandataris echter ook een cumulbeperking waarvan het nut bediscussieerd kan worden. Immers wat betreft de eindejaarstoelage werd de cumulbeperking (quasi volledig) afgeschaft. 

De eindejaarstoelage wordt dan weer aan het schepencollege toegekend op basis van artikel 133 e.v. van het besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. 

De memorie van toelichting bij het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 stelt expliciet dat door dit besluit de cumulbeperking wordt opgeheven en dat mandatarissen met verschillende openbare ambten recht hebben op verschillende eindejaarstoelagen tenzij hij/zij tewerkgesteld is bij de federale overheid of het onderwijs waar de cumulregeling staat ingeschreven in het personeelsstatuut.  Het is echter onduidelijk wat met “federale overheid” juist wordt bedoeld. 

1. Wat is volgens de minister het nut van het behoud van deze cumulbeperking inzake het vakantiegeld in hoofde van de uitvoerende mandatarissen van gemeente en provincie en overweegt de minister eventueel om de cumulbeperking op te heffen?

2. Wat betreft de eindejaarstoelage : op welke wijze dient het begrip “federale overheid” hier geïnterpreteerd te worden? Betreft dit de federale overheid s.l., dus het personeel van de federale overheidsdiensten? Of omvat dit ook allerlei verzelfstandigde federale instellingen? 

