ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 268 van 16 juni 2011

van jan peumans
1. a)
Rol van het IBBT

Het Interdisciplinair Instituut voor Breedbandtechnologie (IBBT) staat als onderzoeksinstituut ter beschikking van bedrijven die mobiele toepassingen wensen uit te testen, nieuwe technologieën hierrond wil ontwikkelen of de mogelijkheid tot business modellering hierrond wil onderzoeken. Hierbij kunnen projecten worden opgestart waarbij mobiele oplossingen vanuit verschillende invalshoeken worden onderzocht: technologisch, juridisch, economisch, maatschappelijk,…
De operationele kennis die inzake ondersteuning van proeftuinprojecten werd opgebouwd binnen i-City VZW werd in 2009 samengebracht met de meer wetenschappelijke expertise van het IBBT (onder meer via projecten zoals MADUF – digitale televisie – en ROMAS – mobiele applicaties). De activiteiten van i-City werd ondergebracht in de iLab.o afdeling van IBBT, die transversaal in proeftuinondersteuning voorziet: dit zowel voor mobiele toepassingen als andere breedband-internettoepassingen en gerelateerd onderzoek.
Rol van de LRM

Door de beslissing van de Vlaamse Regering van 24 december 2004 (VR/PV/2004/23) werd aan de NV Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM) opgedragen om het project i-City mee te financieren door de uitkering van bijkomende LRM-middelen, ten bedrage van een dividend van 1,8 miljoen euro. 
De uitvoering van deze beslissing werd toevertrouwd aan NV LISOM (Limburgse Strategische Ontwikkelingsmaatschappij) gezien het niet-rendementsgebonden karakter van deze financiering. In 2004 fungeerde NV LISOM nog als een dochtervennootschap binnen de LRM-groep voor de niet-rendementsgebonden projecten. Bij de herstructurering van de LRM-groep in 2008 (beslissing Vlaamse regering van 7 maart 2008) werd de NV LISOM afgesplitst van de LRM-groep en werden de niet-rendementsgebonden projecten overgeheveld naar het provinciale bestuursniveau. Bij die overheveling was in totaal 1,3 miljoen euro van de toegewezen 1,8 miljoen euro vrijgegeven voor i-City.
Rol van City Live en District Live

Belangrijk om te vermelden is het feit dat i-City VZW is gestart in 2004 en City Live in 2007. I-City was van bij het begin een proeftuin gericht op onderzoek. In een latere fase zou men kunnen overgaan tot valorisatie van de onderzoeksresultaten onder de vorm van een City Service Provider. Deze commerciële activiteiten horen niet thuis in een “neutrale” proeftuin waar verschillende partners samenwerken. Met het oog op commercialisering werd in 2007 de NV City Live opgericht. Investeerders van City Live waren Telenet, Concentra, LRM en District Live (management).  
City Live had tot taak om het product dat was gebouwd bij i-City te exploiteren. Voor exploitatie van dit product diende City Live een bedrag te betalen aan i-City, nl. 335.000 euro.  Daarnaast was het ook de bedoeling om op de licentieverkoop van het platform nog een percentage te betalen aan i-City. City Live heeft getracht om het ontwikkelde platform te verkopen aan operatoren, in eerste instantie samen met Microsoft en Cisco, en in tweede instantie op eigen krachten. Dit is helaas niet gelukt gezien andere actoren gelijkaardige platformen aanboden voor mobiele toepassingen (o/a Apple en Google). City Live heeft dan in 2008 het roer helemaal omgegooid. Na een herkapitalisatie werd een Mobile Virtual Network Operator (MVNO) gebouwd en is men rechtstreeks diensten beginnen te leveren aan de consumenten.

b)
Het IBBT VZW is een VZW naar privaat recht die verschillende onderzoeksgroepen verenigt tot een interdisciplinair onderzoekscentrum. i-City had in de eerste fase van haar bestaan geen officiële band met het IBBT, maar er was wel sprake van een goede samenwerking op verschillende projecten tussen beide instanties. Eind 2008 werd door de Vlaamse Regering beslist om i-City te vereffenen en te integreren binnen het IBBT. Hoewel bij de vereffening van i-City VZW een aantal van de medewerkers voor IBBT-iLab.o (de eenheid binnen het IBBT die in ondersteuning voor proeftuinprojecten voorziet) is komen werken in 2009, bestaan er verder geen juridische banden tussen het IBBT VZW en LRM of District Live. Uiteraard is het wel zo dat het IBBT en de LRM regelmatig in contact staan met elkaar i.v.m. ICT-onderzoek en –investeringen in Vlaanderen.
2. Mogelijke gezondheidseffecten van elektromagnetische stralingsbronnen maken al jaren onderwerp uit van wetenschappelijke debatten, waar vandaag nog geen algemene consensus onder wetenschappers is uit voortgevloeid. 

Binnen het i-City project werden geen bijkomende studies opgestart rond deze thematiek, gezien de belangrijke nationale en internationale inspanningen die in dit wetenschappelijke domein al aanwezig zijn. Vanuit die optiek maakte de gezondheidsanalyse van hotspots dan ook expliciet geen deel uit van de basisdoelstellingen van i-City. Belangrijk om te vermelden, is het feit dat door i-City te allen tijde gebruik werd gemaakt van toenmalig gangbare en gehomologeerde technische installaties, m.a.w. er was geen sprake van experimentele setups.

Recent heeft het Vlaamse Gewest wel de stralingsnormen in het algemeen verstrengd. Sinds 2009 voert het Belgisch Instituut voor Postdiensten en Telecommunicatie (BIPT) ook op zeer regelmatige basis metingen uit rond het stralingsniveau in Vlaanderen, waarbij nog nooit een overschrijding van deze nieuwe normen werd vastgesteld.

Voor meer informatie over het Vlaamse beleid inzake elektromagnetische straling en de opvolging van het onderzoek hierrond verwijs ik u door naar mijn collegaminister bevoegd voor Leefmilieu, Joke Schauvliege.
3. Voor zover bekend, werden er geen licenties verkocht.
Omdat er geen licenties zijn verkocht, werd er door City Live ook geen percentage op deze inkomsten betaald aan i-City. Maar er werd zoals gesteld, werd er wel een eenmalig bedrag betaald van 335.000 euro voor het recht om het product te mogen verkopen. De uiteindelijke kost voor City Live lag uiteindelijk veel hoger. De doelstelling was om het mobiele applicatieplatform te verkopen aan operatoren. City Live heeft uiteindelijk 1,9 miljoen euro geïnvesteerd om het platform te exploiteren, maar zoals al toegelicht, werden ze eerst ingehaald door Apple en vervolgens door Google (Android). Finaal is ook Microsoft op deze markt gesprongen. City Live heeft zich bijgevolg helemaal moeten herkapitaliseren om een nieuwe richting in te slaan met het bedrijf.
Samenvatting

I-City was een project waarbij in een vroeg stadium gedetecteerd werd dat mobiele toepassingen een zeer interessante commerciële activiteit kon worden met hoge maatschappelijke toegevoegde waarde.

Het team van i-City is erin geslaagd om door nauw samen te werken met testgebruikers en een actieve groep van “Alfa-Users” een platform te bouwen dat in de juiste richting ging.

De doelstelling om dit platform te gaan exploiteren, was op dat ogenblik de juiste beslissing: dit blijkt uit de latere successen van Apple, Google, Microsoft en Nokia in dit domein. i-City was m.a.w. een pionier op dit vlak.

LRM, Concentra, Telenet en District Live hebben het risico genomen om in deze potentieel zeer lucratieve markt een plaats te verwerven. Dit is helaas niet gelukt.

We noteren echter wel nog de volgende positieve gevolgen uit de i-City werking:

· er zijn uiteindelijk nieuwe onderzoeksdomeinen opengebroken waarvan we vandaag in Vlaanderen nog kunnen profiteren. Zo heeft de aanpak van het “alfa-model” zijn nut bewezen, en dit werd binnen IBBT-iLab.o met succes verder uitgebouwd;
· bovendien zijn verschillende kleinere bedrijven – zoals Navitell, Exuvis, Grin en City Live – ontstaan uit de schoot van i-City. Met nog veel meer bedrijven werden samenwerkingsverbanden opgezet;
· daarnaast heeft het toen nog heel revolutionaire model van Living Labs bewezen dat deze aanpak leidt tot veel input en bruikbare resultaten. Via IBBT iLab.o maakt Vlaanderen vandaag deel uit van ENOLL (European Network of Living Labs), meer zelfs, iLab.o huisvest en organiseert vandaag het secretariaat van ENOLL, en heeft vanuit die taak een heel nauwe band met het (roterende) voorzitterschap.
Tenslotte kan gesteld worden dat de integratie van i-City in het IBBT een logische stap was daar het onzinnig was om twee aparte onderzoeksinstellingen te behouden die elkaar op dat moment op zoveel vlakken overlappen (denk aan rapport Soete).
