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  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
Op 7 mei 2010 besliste de Vlaamse Regering over de verdere aanpak van de afbakening van de gebieden van de natuurlijk en agrarische structuur. In dat plan van aanpak is voorzien dat jaarlijks een ‘gebiedsgericht programma’ opgesteld wordt met daarin de gebieden uit de verschillende operationele uitvoeringsplannen waarvoor het komende werkjaar effectief een overlegproces opgestart wordt voor de opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan, in functie van de beschikbare mensen en middelen en rekening houdend met een aantal beleidsprioriteiten en evenwichten. Er is een coördinatieplatform opgericht dat belast is met de opmaak van deze jaarlijkse gebiedsgerichte programma’s. Informatie over deze aanpak en de gebieden die opgenomen zijn in het gebiedsgericht programma 2010 en 2011 vindt u op www.vlaanderen.be/agnas.

De actie 46 Butswerve-Kasteel van Rezinge is opgenomen in het operationeel uitvoeringsprogramma regio Veldgebied Brugge-Meetjesland. Er zal maar gestart worden met de opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan nadat het gebied opgenomen wordt in het ‘gebiedsgericht programma’. Het gebied is niet opgenomen in de programma’s voor 2010 en 2011. Er zijn tot op heden ook geen indicaties dat het gebied voorgedragen zou worden door een van de partners voor opname in het gebiedsgericht programma 2012 dat in december 2011 door het coördinatieplatform vastgelegd zal worden. 

Op korte termijn is de opmaak van het genoemde RUP op gewestelijk niveau dus niet voorzien. Tot dan blijven de bestaande bestemmingen van de plannen van aanleg onverminderd van kracht. Bouwprojecten zijn tot dan onverminderd mogelijk binnen de bestaande marges die gelden voor het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden. Ik heb geen weet van concrete bouwprojecten voor dat gebied.
Een planningsinitiatief voor het schrappen van het woonuitbreidingsgebied i.f.v. lokale groenstructuren kan indien gewenst ook op gemeentelijk niveau genomen worden. Indien nodig kan de gemeente conform de delegatieregeling uit de codex ruimtelijke ordening daarbij bovendien eventueel een aantal aspecten meenemen die strikt genomen als een gewestelijke planningstaak beschouwd moeten worden.

