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Eindtermen secundair onderwijs   -   Holocaustherdenking (2)
Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nummer 431 van 19 mei 2011, blijkt dat de minister niet van plan is de Holocaust explicieter in de eindtermen van het secundair onderwijs op te nemen. Hoewel de minister de kans bijzonder klein acht dat leerlingen de school zouden verlaten zonder ooit les te hebben gehad over de Holocaust, kan hij dit niet volledig uitsluiten. De minister geeft aan dat de Holocaust deel uitmaakt van ons collectief geheugen en dat het thema blijvend actueel is. Hierdoor schat de minister de kans bijzonder gering dat scholen dit thema niet zouden behandelen.
Nochtans gaf het onderzoek “Jong in Brussel” aan dat het antisemitisme evenzeer een actueel probleem blijft. Bij de besprekingen over dit onderwerp in de commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media van 7 juni 2011 gaf de minister aan dat de vakoverschrijdende eindtermen misschien nog verder ontwikkeld kunnen worden. “Ik denk dat terecht werd gesproken over de eindtermen, de vakoverschrijdende eindtermen, die misschien nog verder ontwikkeld kunnen worden. Mevrouw Poleyn heeft gezegd dat dit in het kader van vredeseducatie enzovoort zeker moet worden opgenomen. … Daar ben ik het absoluut mee eens”, aldus de minister op de commissievergadering van 7 juni jl. Het is duidelijk dat beide uitspraken haaks op elkaar staan en dat beide visies niet overeenkomen.
In het aangepaste antwoord dat ik van de minister mocht ontvangen geeft de minister wel expliciet aan meer aandacht te willen vragen voor dit onderwerp naar aanleiding van de herdenking van de Grote Oorlog. Het Vlaams Vredesinstituut merkt nochtans op dat er een impliciete verdeelstrategie vervat zit in de beleidsbrief van de minister Vlaams Instituut voor Vrede en Geweldpreventie. Jaarverslag 2009. Advies bij de operationalisering van de Vlaamse vakoverschrijdende eindtermen: herrinerings- en vredeseducatie. Verslag namens de Commissie voor Onderwijs en Gelijke Kansen. Stuk 44 (2009-2010) – Nr. 4). Tot en met 2012 staan de Holocaustherdenking en de Dossinkazerne op het voorplan, in 2014 is het de beurt aan de Westhoek om de aandacht naar zich toe te trekken. De kans dat Holocaustherdenking zo verder opgaat in de herdenking van de Grote Oorlog en uiteindelijk slechts een marginale rol zal spelen in het geheel neemt hierdoor enkel toe. Het volstaat de documenten rond de operationalisering van de Vlaamse vakoverschrijdende eindtermen na te lezen om te merken dat deze vrees niet ongegrond is aangezien er nergens expliciet sprake is van de Holocaust.
De minister zegt tevens bereid te zijn na te gaan in hoeverre het noodzakelijk is alles wat met burgerzin te maken heeft te versterken. Welnu, de burgerzin van jongeren versterken zonder dat zij hun eigen geschiedenis en verleden kennen, is een illusie. 

Dit brengt mij tot volgende vragen.

1. Kan de minister zijn standpunt verduidelijken aangezien zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag en zijn uitspraken in de commissie tegenstrijdig zijn? Is de minister al dan niet van plan na te denken over de uitbreiding van de vakoverschrijdende eindtermen? Zal de vermelding “kennis over vervolging, volkerenmoord en meer expliciet Endlösung en Holocaust” dan worden opgenomen?

2. Hoe kan de minister garanderen dat de Holocaustherdenking niet zou verwateren in de herdenking van de Grote Oorlog?

