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Hierbij een benaderend overzicht.

· Actieplannen in het kader van de Staten-Generaal Industrie van Agoria, essenscia, Fevia, Fedustria, (juli 2010).
· “Is er nog toekomst voor onze industrie?” Studie voorgesteld door UNIZO-VKW-Econopolis op 7 september 2010. Made in Flanders/Belgium: 25 inspirerende voorbeelden.
· SERV-advies “Flankerend beleid voor een duurzame, toekomstgerichte industrie” van 15 september 2010.
· Brieven aan de minister-president met bemerkingen op het Groenboek en insteken van sectorfederaties Agoria, essenscia, Fevia, …in oktober/november 2010.
· VRWI-advies 144 m.b.t. het Groenboek “Een nieuw industrieel beleid voor Vlaanderen” van 10 november 2010
· SERV-advies m.b.t. het Groenboek “Een nieuw industrieel beleid voor Vlaanderen” van 17 november 2010.
· Nota’s en rapporten rond Europese Industriële Politiek van de EC (November 2010)
· Commentaren van de bouwsector (december 2010).
· Workshop on “Industry of the Future (re-industrialisation)” op 31 november 2010 met Accenture.
· Advies van de Technische Klasse van de Koninklijke Vlaamse Academie van Belgie (december 2010)
· Bijeenkomst RESOC’s: Groenboek: een nieuw industrieel beleid in Vlaanderen, 22 december 2010 + Commentaren RESOC’s, januari/februari 2011
· Input in het kader van hoorzittingen door de Commissie voor Economie, Economisch Overheidsinstrumentarium, Innovatie, Wetenschapsbeleid, Werk en Sociale Economie van het Vlaams Parlement op 16 december 2010 van Agoria, essenscia, Fevia, Fedustria, VCB en FEBEM, en op 27 januari 2011 van BBL.
· Conceptnota behandeld in de Commissie voor Economie, Economisch Overheidsinstrumentarium, Innovatie, Wetenschapsbeleid, Werk en Sociale Economie van het Vlaams parlement voor nieuwe regelgeving van de heer Filip Watteeuw, mevrouw Elisabeth Meuleman en de heren Hermes Sanctorum en Dirk Peeters over een nieuw en groen industriebeleid, 26 januari 2011
· Gesprekken met Flanders Synergie (februari 2011).
· Nota van Groen! “Vlaams Actieplan voor een duurzaam industriebeleid”.
· Perspectief op het industrieel-economisch weefsel in Vlaanderen, rapport van McKinsey&Co op initiatief van VOKA, 7 februari 2011.
· SERV Academie-lunchdebat – Industrieel beleid in Vlaanderen, 1 maart 2011. 
· Studiedag rond industrie en sociale innovatie door ACV, 17 maart 2011
· Visie LDD (Ivan Sabbe) op NIB Groenboek (april 2011).
· Debatten en voorstellen in het Vlaams Parlement hebben geleid tot de Resolutie van de heren Robrecht Bothuyne, Matthias Diependaele en Jan Laurys, de dames Helga Stevens en Güler Turan en de heren Koen Van den Heuvel en Bart Van Malderen betreffende de uitgangspunten voor een Witboek Nieuw Industrieel Beleid in Vlaanderen (februari-april 2011).
· Voorstel van resolutie van de heren Ivan Sabbe, Lode Vereeck, Jurgen Verstrepen en Boudewijn Bouckaert betreffende de toekomst van de Vlaamse industrie en economie, 5 mei 2011.
· Perscommentaren, commentaren van opiniemakers. Brieven van particulieren.
· Transformaties industrie is als thema en prioriteit ook ingeschreven in andere dossiers zoals oproepen Persoonlijk Ontwikkelingsplan en het kader voor sectorconvenants.

