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Vraag nr. 403
van 4 augustus 2011
van gwenny de vroe
Nationale Plantentuin   -   Stand van zaken
In uitvoering van de Lambermontakkoorden van 2001 is beslist de Plantentuin van Meise over te hevelen naar de Vlaamse Gemeenschap. Artikel 92 bis, §4 quinquies van de Bijzondere Wet tot hervorming der instellingen bepaalt dat er een samenwerkingsovereenkomst afgesloten dient te worden tussen de Vlaamse Gemeenschap en de Franstalige Gemeenschap betreffende het beheer en de werking van de plantentuin, waarna de overdracht zou gebeuren. Tot op heden is geen akkoord gesloten over dit dossier dat wordt opgevolgd door de minister-president, zo lees ik in het antwoord op schriftelijke vraag nr. 346 van 24 maart 2011. 

De Plantentuin trekt aan de alarmbel en opende op 13 juli 2011 gratis de deuren voor het publiek als protest tegen de onhoudbare situatie en de verloedering van de Plantentuin. De Plantentuin meent al tien jaar niet meer te kunnen rekenen op alle noodzakelijke financieringen, met een verslechtering van bepaalde infrastructuren tot gevolg.  

Vandaar de volgende vragen.

1. M.b.t. een stand van zaken van de samenwerkingsovereenkomst tussen de Vlaamse en de Franstalige Gemeenschap.

a) Op welke wijze heeft de Vlaamse Regering er bij de Franstalige Gemeenschapsregering op aangedrongen om uitvoering te geven aan de Lambertmontakkoorden, en zodoende een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten?  

b) Welke contacten of vergaderingen met welke leden van de Franstalige gemeenschapsregering zijn er door welke leden van de Vlaamse Regering geweest? Kan de minister hiervan een overzicht geven met data, gesprekspartners en/of aanwezigen? 

c) Welke resultaten hebben deze contacten of vergaderingen opgeleverd? Wat zijn de knelpunten? 

2. M.b.t. de bestede middelen.

a) Hoeveel middelen heeft de Vlaamse overheid besteed in de vorige legislatuur om het patrimonium van de Plantentuin maximaal te vrijwaren voor verval of verlies? 

b) Hoeveel middelen heeft de Vlaamse overheid besteed in deze legislatuur om het patrimonium van de Plantentuin maximaal te vrijwaren? 

c) Is de Vlaamse overheid van plan om de noodzakelijke instandhoudingswerken uit te voeren? Zo ja, op welke manier? 
