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1.
U stelt dat de school een weigering vanwege het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) heeft ontvangen. AgODi heeft ingestaan voor het meedelen van de beslissing van de Vlaamse Regering maar dit is geen beslissing van het agentschap zelf. Het agentschap heeft een adviserende en ondersteunende taak binnen de ganse programmatieprocedure.

De programmatiestop die vrij recent werd ingevoerd, is deels een bewarende maatregel in afwachting van de hervorming secundair onderwijs en is deels een besparingsmaatregel. Het Vlaamse Parlement wil in afwachting van de onderwijshervorming van het secundair onderwijs het aantal programmaties zo beperkt mogelijk houden. Enkel in uitzonderlijke gevallen kan de Vlaamse Regering een afwijking op de programmatiestop toestaan. 

Zowel de Vlor, als AgODi en de onderwijsinspectie samen, hebben een advies uitgebracht over alle ingediende aanvragen tot afwijking op de programmatiestop. Elk hebben zij een reeks van criteria ontwikkeld waarbij voor elke programmatieaanvraag afzonderlijk wordt nagegaan of deze al dan niet voldoet aan de notie van “uitzonderlijke geval”. Het is logisch dat deze organen onderling van mening kunnen verschillen over de criteria en/of individuele aanvragen. 

De hierbovenvermelde adviezen zijn niet-bindende adviezen. Het is met andere woorden aan de Vlaamse Regering om uiteindelijk te beslissen welke aanvragen worden goedgekeurd en welke niet.

Het doel van een programmatiestop is dat er geen nieuwe programmaties komen. Enkel in uitzonderlijke gevallen kan er worden afgeweken. De Vlor meende dat omvormingen moeten worden toegestaan omdat studierichtingen onderling worden ingeruild. Onderwijsinspectie en AgODi meenden dat enkel de echt noodzakelijke aanvragen maar mochten worden toegestaan en hebben alle aanvragen tot omvorming negatief geadviseerd. De Vlaamse Regering heeft met betrekking tot de aanvragen rond omvormingen beslist als criterium voor “uitzonderlijke gevallen” te weerhouden: de specialisatiejaren BSO en Se-n-se - jaren. Dit was ook het geval voor de aanvragen van vorig jaar. Aangezien de betrokken school een leerjaar van de derde graad wou omvormen en niet een specialisatiejaar of Se-n-se viel dit niet onder de criteria die de Vlaamse Regering als een “uitzonderlijk geval” weerhouden heeft. 
2.
Voor het schooljaar 2011-2012 heeft betrokken school geen verdere mogelijkheden tot programmatie van studierichtingen. Het rationeel studieaanbod en het feit dat bepaalde programmaties geen meerkost met zich meebrengen, werden niet weerhouden als criteria bij het bepalen van wat er onder uitzonderlijke gevallen kan worden verstaan bij aanvragen tot omvorming van studierichtingen.
