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Personeelsbeleid regionale luchthavens   -   Generieke proeven
Generieke proeven zijn een soort wervingsexamens voor statutaire functies bij de Vlaamse overheid. Door deze generieke proeven krijgen contractuele personeelsleden betere kansen om in vast dienstverband te worden benoemd. Voor de contractuele personeelsleden van één van de regionale luchthavens is dit echter geen vanzelfsprekendheid. Deze personeelsleden kunnen uiteraard wel deelnemen aan de generieke proeven maar een statutaire functie op de luchthaven was in principe onmogelijk.

 

Dit heeft alles te maken met de aanpassing van de huidige structuur naar een structuur met een luchthavenontwikkelingsmaatschappij(LOM) en een luchthavenexploitatiemaatschappij (LEM). De LEM wordt een privébedrijf dat een concessieovereenkomst sluit met de overheid om een luchthaven commercieel te beheren. Die LEM krijgt ook de verantwoordelijkheid op het gebied van luchtveiligheid en luchthavenbeveiliging.

Het betrokken privébedrijf moet het huidige personeel overnemen. De huidige statutaire personeelsleden blijven ambtenaren en worden ter beschikking gesteld. De huidige contractuele personeelsleden zullen in de toekomst onder het privaat arbeidsrecht vallen.

Als vanzelfsprekend is het privébedrijf geen vragende partij om veel statutaire personeelsleden over te nemen. Dat is de reden waarom de generieke proeven tot nu toe niet leiden naar een statutaire tewerkstelling.

 

Onder druk van de vakbonden werden in juni 2011 dan toch een aantal vacatures opengesteld om aan contractuelen de kans te geven om een statutaire functie op te nemen. Maar enkel de personeelsleden in veiligheids- en beveiligingsfuncties komen in aanmerking voor deze vacatures. Opvallend is dat de luchthaven Oostende enkel vacatures in niveau D openstelt terwijl de luchthaven Antwerpen ook vacatures in niveau C openstelt.

 

1. Op basis van welke argumenten werd beslist om enkel vacatures voor veiligheids- en beveiligingsfuncties open te stellen?

2. Waarom worden de generieke proeven niet opengesteld voor alle personeelscategorieën van de regionale luchthavens? 

3. Waarom is er een verschillende benadering in Antwerpen en Oostende?

