philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 612 van 30 augustus 2011
van filip watteeuw
Opmerking vooraf:

In uw vraag maakt u melding van de Werkervaring en Werkatelier als mogelijk acties binnen een Oriënterende TrajectBegeleiding. Deze beide acties zijn uitgesloten omwille van dubbele financiering vanuit ESF.
1. De ESF-oproep Oriënterende Trajectbegeleiding (OTB) werd uitgeschreven op het ogenblik dat de werkloosheidscijfers beduidend hoog waren. Ook de voorspellingen zagen er niet rooskleurig uit. Vandaag blijkt echter dat er zich een daling van de werkloosheid voordoet. Dit is uiteraard toe te juichen. Voor de operationalisering van de oproep OTB brengt dit echter wel een aantal problemen met zich mee. Belangrijkste moeilijkheid is de vooropgestelde toeleidingsgarantie.
De doelgroep zoals opgenomen in de ESF-oproep werd ingeschat op basis van de werkzoekendencijfers eind april 2010.
2. Vóór de verruiming van de doelgroep werd in de dossiers van de werkzoekenden die in aanmerking kwamen voor OTB een label geplaatst. Op die manier konden ze door de VDAB-consulenten uit de databank geselecteerd worden. 

Indien dit op basis van het werkzoekendendossier nodig was, nodigde de VDAB-consulent de werkzoekende uit voor een gesprek. Aan de hand van dergelijk gesprek beslist de consulent wat de meest passende dienstverlening is voor deze werkzoekende, met OTB als één van de mogelijkheden.
In de tussentijdse cijfers stellen we vast dat het in sommige regio’s moeilijker is dan in andere om het vooropgestelde aantal werkzoekenden toe te leiden. 

Mogelijke oorzaken: 

- de snelheid waarmee de werkloosheid daalt, is niet overal gelijk; 

- er bestaan regionale afspraken tussen de VDAB en de partners die invloed kunnen hebben op het behalen van de toeleidingsgarantie: bv. enkel in groep, niet tijdens de vakantieperiodes, … 

De toeleidingsgarantie werd gegeven over een periode van 2 jaar. Het is nu dus nog te vroeg om te besluiten dat die in sommige regio’s niet gehaald wordt. Uit opvolgingsgegevens blijkt dat in volgende regio’s waakzaamheid geboden is: Antwerpen, Turnhout, Gent, Vilvoorde Aalst, Leuven, Sint-Niklaas en Kortrijk. 


3. Door de verruiming van de doelgroep komen nu meer categorieën werkzoekenden in aanmerking voor toeleiding naar OTB. 

Door deze verruiming, een wekelijkse opvolging en sterkere ondersteuning vanuit de Centrale Dienst stelt de VDAB alles in het werk om aan de toeleidingsgarantie te voldoen. 
