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Taal(promotie)beleid Huizen van het Nederlands   -   Projecten
In zijn beleidsbrief Inburgering en Integratie 2010-2011 onderstreept de minister uitvoerig het belang van het Nederlands in een succesvol inburgeringsparcours in Vlaanderen. 

Over de Huizen van het Nederlands, die een belangrijke plaats innemen in het taalbeleid in Vlaanderen ten aanzien van anderstaligen, zegt hij onder meer het volgende:

“Omwille van de reeds aanwezige expertise bij de Huizen van het Nederlands en hun lokale verankering, heb ik beslist om in tijdelijke projecten te voorzien die hen de nodige ruimte bieden om binnen hun lokale werking te werken aan een assertief taal(promotie)beleid.

Deze tijdelijke projecten zijn gestart en stellen de Huizen van het Nederlands in de mogelijkheid om een plan van aanpak uit te werken, goede praktijken en expertise uit te wisselen, samenwerkingsverbanden met partners in de regio aan te gaan en de noden van hun werkingsgebied in kaart te brengen. Ook afstemming met de andere deelsectoren van inburgering (onthaalbureaus, integratiecentra, sociaal tolk- en vertaaldiensten en lokale integratiediensten), maakt deel uit van de projecten” (beleidsbrief 
Inburgering en Integratie 2010-2011, p. 23). 

Op basis van de resultaten van deze projecten beloofde de minister ook “een concept te laten uitwerken voor een brede, maatschappelijke publiciteits- en sensibiliseringscampagne over het belang van het Nederlands als voorwaarde voor participatie” (beleidsbrief Inburgering en Integratie 2010-2011, p. 23). 

 

1. Kan de minister een oplijsting geven van deze projecten? Indien mogelijk graag een overzicht per provincie.

2. Is er reeds een evaluatie van deze projecten gebeurd? 

Zo ja, wat zijn de belangrijkste conclusies omtrent deze projecten? Is de minister tevreden met de concrete invulling ervan? Heeft de minister op basis van deze resultaten reeds een concept uitgewerkt voor een sensibiliseringscampagne over het belang van het Nederlands? Zo ja, heeft hij hiervoor overleg gepleegd met zijn collega bevoegd voor onderwijs, minister Smet? Wat zijn de hoofdlijnen van dit concept?

Zo neen, waarom niet en wanneer mogen we de evaluatie van deze projecten en de uitwerking van dit concept verwachten?

