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1.a.
In het kader van de verbreding van het Albertkanaal tot 102 meter is er reeds in 1975 sprake van het bouwen van een nieuwe brug te Vroenhoven. Ter hoogte van de brug bedroeg de doorvaartbreedte 27 meter.

Pas in 1979 worden de besprekingen voor de herbouw concreet. Toen werd beslist een nieuwe brug te bouwen en het kanaal ter hoogte van de brug te verbreden tot 86 meter. De volgende jaren is er meermaals uitstel omwille van vooral financiële redenen.

Op 30/03/1995 werd de brug en de bunker als monument beschermd waardoor de herbouw van de brug en de verbreding van het kanaal de facto onbespreekbaar werd.

In 2001 werden alle betrokken partijen uitgenodigd voor een stuurgroep en werd de toenmalige Vlaamse Bouwmeester (Bob Van Reeth) belast met het zoeken naar een oplossing.

De gemeente Riemst werd uitgenodigd voor alle vergaderingen.

In het kader van deze vergaderingen met de bouwmeester wordt in 2001 een opening gecreëerd door Monumenten en Landschappen : gezien het feit dat de brug geklasseerd is, besliste de afdeling Monumenten en Landschappen dat er slechts sprake kan zijn van de sloop van de huidige brug, voor zover de nieuwe brug een meerwaarde biedt ten opzichte van de huidige.

Daarop besliste de stuurgroep van het project om naast de bouw van een architecturaal hoogwaardige brug ook de site in de nabije omgeving van de brug een meerwaarde te geven door onder meer een multifunctionele ruimte (gebouw) te voorzien en de geklasseerde bunker te integreren in de site.

Voor het ontwerp werd beroep gedaan op de Vlaamse Bouwmeester. Op zijn aanraden werd beslist voor het ontwerp over te gaan tot een procedure van open oproep tot kandidatuurstelling. Uit de kandidaturen werden vijf ontwerpers weerhouden, die een voorontwerp voor het project mochten opmaken. De ontwerper van het weerhouden voorontwerp wordt uiteindelijk belast met het detailontwerp en de opmaak van de aanbestedingsdocumenten.

Op 02/07/2002 besliste de beoordelingscommissie om het ontwerp met multifunctionele ruimte van het bureau Ney & Partners i.s.m. Jozef Legrand als beste voorontwerp te weerhouden. Her voorontwerp droeg als titel: “De herbouw van de brug te Vroenhoven – Een brug als een levendige verhaallijn door het landschap en de geschiedenis.” De kosten voor de nieuwe brug, het bijhorende gebouw en de inrichting van de site, werden toen geraamd op 11.600.000 euro excl. BTW. De kanaalverbredingswerken (niet begrepen in de open oproep tot kandidatuurstelling) werden geraamd op 4.600.000 euro excl. BTW : totale kost was dus 16.200.000,00 euro excl. BTW.

1.b.
Voor het bepalen van de visie werd een open oproep tot kandidatuurstelling uitgeschreven door een stuurgroep onder leiding van de Vlaamse bouwmeester.

Volgende partners werkten hieraan mee en maakten deel uit van de beoordelingscommissie:

De afdeling Maas en Albertkanaal, AWV-Limburg, Afdeling Natuur Limburg, afdeling Metaalstructuren, afdeling Gebouwen Limburg, ROHM-Limburg (planologisch ambtenaar en celhoofd Monumenten en Landschappen), de Vlaamse Bouwmeester, de schepen van Ruimtelijke ordening en Monumentenzorg van de gemeente Riemst ten persoonlijke titel, de Dienst voor de Scheepvaart.

1.c.
-
Een brugplein met bunker en een gedenkplaat van vliegeniers.


-
Een amfitheater / openluchttheater.

-
Een informatie en belevingsniveau onder de 4 kolommen van de bunker met 4 schermen.


-
Een uitkijkpunt op het landschap.


-
Een buiten klimmuur.


-
Een binnenklimschoorsteen.


-
Een café / restaurant met terras.

1.d.
Functies en nagestreefde doelen werden op basis van een procedure van open oproep tot kandidaatstelling bepaald. De brochure “De herbouw van de brug te Vroenhoven – Een brug als een levendige verhaallijn door het landschap en de geschiedenis” van de gekozen architect Ney & Partners NV i.s.m. Jozef Legrand zal als bijlage worden nagestuurd.
2.
Om de brug te kunnen herbouwen en het Albertkanaal er te kunnen verbreden werd onder leiding 
van de Vlaamse bouwmeester een stuurgroep opgericht die middels een open oproep tot deze invulling zijn gekomen.

3.
Alhoewel dit integraal deel uitmaakt van een te lanceren bestek waarin een plan van aanpak, een investeringsoverzicht en de visie, een concessievergoeding, zal nv De Scheepvaart streven naar een geïntegreerd geheel van alle functies.

4. 
Afwaarts de brug zullen er 24 parkeerplaatsen aangelegd worden binnen de bouwvergunning van het project.


Voor de aanleg van bijkomende parkeerplaatsen werd reeds overleg gepleegd met het 
gemeentebestuur om deze aan te leggen in woongebied en woonuitbreidingsgebied waar momenteel de werfketen zijn opgetrokken.

In deze zone zal ook een monument worden heropgebouwd dat evenwel enkele parkeerplaatsen zal innemen.

bijlage 

Brochure “De herbouw van de brug te Vroenhoven – Een brug als een levendige verhaallijn door het landschap en de geschiedenis”
