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Sportfederaties   -   Verzekering voor asielzoekers
Tijdens de vorige legislatuur stelde ik aan de toenmalige minister van Sport Anciaux meerdere vragen over de inschrijving van minderjarigen met een onwettig verblijf, in sportclubs.

Kinderen van asielzoekers ondervonden vaak problemen om aan een document “samenstelling van gezin” te geraken om zich aan te sluiten bij een sportclub.

Minister Anciaux stelde toen dat een document waaruit blijkt dat de asielzoeker in beroep is gegaan tegen zijn uitwijzing eveneens volstaat om zich aan te sluiten bij een sportclub.

Asielzoekers kunnen zich dus aansluiten bij een sportclub, maar het grote struikelblok blijkt de verzekering te zijn. Asielzoekers kunnen zich niet aansluiten bij een ziekenfonds, bijgevolg is er bij een sportongeval geen volledige teruggave van geneeskundige kosten. De verzekering dekt immers alleen het gedeelte dat niet via het RIZIV wordt terugbetaald.

Blijkbaar is de situatie echter niet overal dezelfde: bij de Vlaamse volleybalbond zou de bond een volledige vergoeding toekennen, bij de voetbalbond zou dit niet het geval zijn.

 

1. Wat is de regeling op het vlak van de verzekering voor asielzoekers die aangesloten zijn bij de Koninklijke Vlaamse Voetbalbond?

2. Wat is de situatie bij andere Vlaamse sportfederaties? 

