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De Lijn Leuven   -   Studentenpas

Reeds sinds september 2000 ontvangen studenten van de KU Leuven, KH Leuven en Groep T bij het begin van het academiejaar een studentenpas waarmee zij gratis kunnen reizen binnen de tariefzone 40. De studentenpas wordt betaald door de stad Leuven en de Katholieke Universiteit Leuven (KU Leuven), wat een variante is op het systeem van "derde betaler". Critici stellen dat de gratis buspas studenten remt om gebruik te maken van de fiets of om te voet te gaan. Bovendien kampt de stad Leuven al met een overbezet busnetwerk, waardoor vele betalende mensen aan de kant blijven staan, wachtend op een volgende maar minder volle bus. De gratis studentenpas is trouwens niet de enige vorm van het derdebetalersysteem die wordt gebruikt in Leuven. Kinderen tussen 6 en 11 jaar krijgen een gratis netabonnement en ook senioren rijden gratis. 

1. Hoeveel studentenpassen werden er uitgedeeld in respectievelijk de jaren 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011?

2. Merkte De Lijn een verandering op in de bezettingsgraad van de bussen in Leuven sinds de invoering van de gratis studentenpas in 2000?

a) Zo ja, welke verandering werd waargenomen? Nam de bezettingsgraad toe?

b) Welke acties ondernam De Lijn tot nu toe om deze veranderingen aan te pakken? Werden er extra lijnen ingelegd in de periode 2000-2011? Zo ja, welke? Graag een oplijsting per jaar. En wat was de kostprijs voor het inleggen van deze extra lijnen ?

3. De studentenpas wordt betaald door de stad Leuven en de Katholieke Universiteit Leuven (KU Leuven). 

Hoeveel ontving de Lijn hiervoor in de jaren 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011? Graag een opsplitsing per betalende instantie, namelijk KULeuven en Stad Leuven.

