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Jaagpad Leuven-Mechelen   -   Verlichting en sluipverkeer

Het verkeersvrije jaagpad Leuven-Mechelen wordt dagelijks door heel wat fietsers en wandelaars gebruikt, zowel recreatief als niet-recreatief. Het vormt dan ook een uitstekende verbinding tussen Leuven en Mechelen voor de zachte weggebruiker. De veiligheid op het jaagpad laat hier en daar echter te wensen over. Het jaagpad is slecht verlicht en eind mei meldde de krant Het Nieuwsblad nog dat deze weg, tussen Wijgmaal en Tildonk, meermaals als sluipweg wordt gebruikt door automobilisten die snel van Leuven naar Mechelen willen geraken. Nochtans geldt er een algemeen rijverbod voor wagens tussen het straatje en het sas van Tildonk. Alleen de dienstvoertuigen van Waterwegen en Zeekanaal mogen het smalle baantje in de richting van Tildonk op. Niet enkel auto’s wagen zich op het smalle straatje, ook vrachtwagens rijden soms de dijk op. De chauffeurs volgen hun gps en die leidt hen de dijk op. Buurtbewoners klagen dat er te weinig controle is. Zij stellen voor om de slagboom aan het sas naar beneden te laten en op het pad een aantal paaltjes te plaatsen. De politie heeft op het jaagpad echter niet de bevoegdheid om mensen te verbaliseren die het verbod negeren. Dat is de opdracht van de saswachters van Waterwegen en Zeekanaal NV. 

1. Kreeg Waterwegen en Zeekanaal reeds klachten over de slechte verlichting langs het jaagpad Leuven-Mechelen? Zal Waterwegen en Zeekanaal de verlichting langs het jaagpad evalueren en eventueel aanpassen? Zo ja, wanneer zullen deze evaluatie en de eventuele aanpassingen plaatsvinden?

2. Is Waterwegen en Zeekanaal op de hoogte over het gebruik van het jaagpad tussen Wijgmaal en Tildonk als sluipweg? 

Heeft Waterwegen en Zeekanaal reeds mensen geverbaliseerd die het jaagpad als sluipweg gebruikten? Zo ja, hoeveel pv’s werden er uitgeschreven van 2006-2010? Graag een opsplitsing per jaar.

3. Welke maatregelen zal Waterwegen en Zeekanaal nemen om het jaagpad te beveiligen tegen sluipverkeer?

a) Is er reeds onderzocht om paaltjes te plaatsen aan het begin van het jaagpad te Wijgmaal? Zo ja, wat was hiervan de uitkomst? Zo neen, wordt dit nog onderzocht?

b) Is er reeds onderzocht om de slagboom aan het sas naar beneden te laten? Zo ja, wat was hiervan de uitkomst? Zo neen, wordt dit nog onderzocht?

Worden er nog andere maatregelen onderzocht? Zo ja, welke?

Wanneer zullen de getroffen maatregelen ingang vinden?

