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Waaslandtunnel Antwerpen   -   Verkeerssituatie
Een nieuwe verkeerssituatie werd recentelijk doorgevoerd aan de Waaslandtunnel in Antwerpen. De veranderingen aan de tunnel houden onder meer in dat de parallelweg van de Italiëlei vanaf de Koeikensgracht uitsluitend bedoeld is voor verkeer dat richting Linkeroever wil. Het doorgaand verkeer op de Italiëlei wordt afgeleid naar de hoofdbaan in het midden om daar het kruispunt met de Tunnelplaats over te rijden. De Tunnelplaats is men eveneens volledig aan het herinrichten.

Deze maatregel lijkt directe aanleiding te zijn tot meer files en langerewachttijden op de Leien en de Tunnelplaats. Op de sociale netwerksite Facebook is onlangs een groep opgericht onder de naam “Stop de files” om deze nieuwe situatie aan te klagen. Naar hun mening zou deze nieuwe verkeerssituatie enkel tot meer ellende leiden. 

De nieuwe verkeerssituatie lijkt volgens de verklaringen van het Agentschap voor Wegen en Verkeer een definitief karakter te hebben gekregen. Het stadsbestuur lijkt ook verrast door de snelheid van uitvoering van de werken aan de Tunnelplaats, aangezien zij ervan uitgingen dat deze werken veel later zouden plaatsvinden.

1. Hoe werd deze maatregel getroffen? Is er overleg gepleegd met de stadsdiensten? Werden minder-hindermaatregelen ingevoerd? Hoe is deze maatregel tot stand gekomen?

2. Bij gelijkaardige aanpassingen van de verkeerssituatie worden eerst proefopstellingen gemaakt. 

Was dit hier ook het geval?

3. Wordt er nog in evaluatiemomenten voorzien? Zo ja, kunnen er nog bijsturingen gebeuren?

