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Vraag nr. 23

van 4 oktober 2011

van gwenny de vroe
Basis- en secundair onderwijs Vlaamse Rand   -   Brusselse leerlingen
In het voorbije schooljaar gingen 33.831 kinderen in het basisonderwijs in de Rand naar school. Daarvan hebben er 35,5 procent het Nederlands niet als thuistaal. Van die 35,5 procent blijkt er 5 procent of 1.703 kinderen in Brussel te wonen. En van die 5 procent heeft iets minder dan twee op drie niet het Nederlands als thuistaal. Het zou om een fenomeen gaan dat lichtjes is toegenomen, blijkt uit de commissie Onderwijs van 29 september 2011. 

Dit schooljaar werd Grimbergen geconfronteerd met een sterke stijging van het aantal inschrijvingen uit het Brusselse. Daardoor moet Grimbergen dringend op zoek naar nieuwe schoollokalen om de gestegen instroom van leerlingen uit het Brusselse het hoofd te bieden. Het gemeentehuis werd ingericht om er leerlingen te kunnen onderbrengen. En in de deelgemeente Beigem werden zelfs twee extra containerklassen geplaatst.  

1. Is dit volgens de minister een symptomatisch fenomeen?  

2. Brengt de minister de overflow van Brusselse kinderen/jongeren in de randscholen in kaart?  

3. Welke maatregelen treft de minister naar infrastructuur?  

4. Voorziet de minister in extra omkadering?  

5. Is er een proactief beleid specifiek voor de Vlaamse Rand? 

6. a) Hoeveel kinderen gingen naar school in het basisonderwijs en in het secundair onderwijs in de schooljaren 2008-2009, 2009-2010 en in 2010-2011 in de Rand? Graag een opsplitsing tussen kinderen uit basisonderwijs en kinderen uit secundair onderwijs.

b) Hoeveel kinderen die naar school gingen in het basisonderwijs en in het secundair onderwijs in de schooljaren 2008-2009, 2009-2010 en in 2010-2011 in de Rand, bleken er het Nederlands niet als thuistaal te hebben? Graag een opsplitsing tussen kinderen uit basisonderwijs en kinderen uit secundair onderwijs.

c) Hoeveel kinderen die naar school gingen in het basisonderwijs en in het secundair onderwijs in de Rand bleken er in Brussel te wonen in de schooljaren 2008-2009, 2009-2010 en in 2010-2011? Graag een opsplitsing tussen kinderen uit basisonderwijs en kinderen uit secundair onderwijs.

d) Hoeveel kinderen die naar school gingen in het basisonderwijs en in het secundair onderwijs en die in Brussel woonden in de schooljaren 2008-2009, 2009-2010 en in 2010-2011, bleken er het Nederlands niet als thuistaal te hebben? Graag een opsplitsing tussen kinderen uit basisonderwijs en kinderen uit secundair onderwijs.
