hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord 

op vraag nr. 88 van 14 oktober 2011
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1. In het kader van het Strategisch HavenInfrastructuurProject of SHIP heeft de Vlaamse Regering beslist om te onderzoeken hoe het Zeebrugse havengebied ter hoogte van de huidige Visartsluis en de oude achterhaven kan omgevormd worden tot een “beperkte open getijzone”.

Concreet betekent deze beperkte open getijzone dat de bestaande Visartsluis omgebouwd wordt tot een open vaargeul en dat meer landinwaarts, ter hoogte van de Carcokesite, een nieuwe sluis gebouwd wordt. De sluis van 1907 is immers sterk verouderd en beantwoordt niet meer aan de noden van de huidige scheepvaart.

In dit project is voorzien dat het Prins Filipsdok en het Oud-Ferrydok gedempt worden, waardoor nieuwe terreinen ontstaan voor de ontwikkeling van shortsea-activiteiten.

Het realiseren van de getijzone impliceert een aanpassing aan de verkeersinfrastructuur. Het weg- en tramverkeer wordt ondergronds via een tunnel onder de nieuwe doorvaartgeul (ter hoogte van de oude Visartsluis) geleid. Deze tunnel bevindt zich op het tracé van de (nog aan te leggen) Nx, die de verbinding zal maken tussen de N31 en de Havenrandweg Oost, parallel aan de Isabellalaan en de Kustlaan. Voor fietsers en voetgangers is eveneens een afzonderlijke tunnel onder het doorvaartkanaal voorzien. Ten behoeve van het spoorvervoer wordt een spoorwegbrug over de open doorvaartgeul aangelegd.

Door het onder getijde brengen van een gedeelte van de Achterhaven wordt dit deel ook blootgesteld aan stormvloeden. Om overstromingen te vermijden zullen de bestaande of nieuwe dijken, kaaimuren en aanpalende terreinen voldoende hoog moeten zijn.

De kosten voor de realisatie van deze werken worden begroot op 675 miljoen euro (prijsniveau dec 2008).

Ten zuiden van de nieuwe sluis zullen eveneens bijkomende industrieterreinen ontwikkeld worden langs het Verbindingsdok en het Boudewijnkanaal, dat deels verbreed zal worden.

Momenteel loopt de projectMERprocedure. In deze projectMER zal de impact op de mobiliteit grondig bestudeerd worden.

2. De ontwikkeling van het strategisch haveninfrastructuurproject (SHIP) in de achterhaven van Zeebrugge is een belangrijk onderdeel van het strategisch plan voor de haven van Zeebrugge. Dit project dient ervoor te zorgen dat de haven van Zeebrugge met voldoende capaciteit en goed bereikbare maritieme terminals aan de marktvraag kan blijven voldoen. Met name voor de snelle Short Sea trafieken, die tot op heden vooral in de voorhaven worden afgewikkeld dreigt een tekort aan beschikbare ruimte. Gezien het beperkte terrein-arsenaal in de voorhaven bleek het noodzakelijk hiervoor een oplossing te zoeken in de achterhaven.

Als oplossing wordt voorzien de westelijke achterhaven te ontwikkelen en in reconversie te brengen met als doel haar geschikt te maken voor de afwikkeling van snelle Short Sea trafieken en zee-zee overslag.

Het strategisch plan geeft aan hoe de ontwikkeling van het terrein in de achterhaven bij uitvoering van het SHIP kan geschieden. Er wordt echter geen definitieve keuze gemaakt omtrent de nautische toegang tot de achterhaven.

Het strategisch plan van de haven van Zeebrugge liet twee inrichtingsalternatieven open voor de verbetering van de nautische toegankelijkheid: een open-getijzone of een snelle zeesluis.

Er werd een MKBA opgesteld voor deze 2 scenario’s. Er werd bovendien een derde scenario toegevoegd, namelijk beperkte open getijzone. Dit alternatief had de hoogste netto contante waarde. 
Daarom besliste de Vlaamse regering (20090304) de keuze voor het voorkeursalternatief “beperkte open-getijzone” als resultaat van de MKBA te bekrachtigen en een projectMER op te maken.

In deze MKBA werden de toekomstige trafieken bepaald voor autotrafieken en roro-trafieken. Er werd ook een concurrentieanalyse gedaan. De belangrijkste concurrenten op de automarkt waar Zeebrugge actief is, betreffen Rotterdam, Le Havre, Vlissingen; Hamburg, Bremen, Emden, Antwerpen, Gent en Amsterdam. Met name de havens van Oostende, Vlissingen, Rotterdam en Vlaardingen/IJmuiden kunnen als directe concurrenten van Zeebrugge gezien worden op de short-seaRoRo routes.

Voor meer informatie verwijs ik u naar de MKBA (in bijlage).
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