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1. Tot nu toe is er een project effectief goedgekeurd dat past in de ondersteuning van gemeenten uit de Vlaamse Rand inzake strategische projecten die nauw aansluiten bij de realisatie van het Vlaams Strategisch Gebied rond Brussel (VSGB). Het VSGB, en het flankerend beleid dat hier onlosmakelijk mee verbonden is, vormt een belangrijke factor voor de gemeenten uit de Vlaamse Rand, niet alleen op het vlak van de ruimtelijke ordening maar ook voor de leefomgeving. Een aangename en leefbare omgeving kan immers ook een rol van betekenis spelen voor de eigenheid van een gemeente en de mate van integratie van haar inwoners.

Het goedgekeurde project gaat uit van de gemeente Grimbergen en heeft betrekking op de uitwerking van een nieuwe structuurvisie voor het centrum van Strombeek-Bever, deelgemeente van Grimbergen.
Om toekomstige gewenste ontwikkelingen mogelijk te maken waarbij de leefbaarheid wordt verbeterd, wordt met dit project een weloverwogen herinrichting en sturing van de ruimtelijke ontwikkeling van het centrum van Strombeek-Bever vooropgesteld. Een heraanleg van het centrum van Strombeek-Bever is immers aangewezen om ruimtelijke tekortkomingen weg te werken en zodoende de leefbaarheid, de mobiliteit en de openheid van deze dorpskern te optimaliseren. Een dergelijke maatregel ter verbetering van de leefkwaliteit heeft ook positieve gevolgen voor de integratie en de sociaal-culturele aspecten, en dus ook voor het Vlaams karakter van het centrum. Om deze nieuwe structuurvisie te realiseren is het gemeentebestuur samen met het team van de Vlaams Bouwmeester. Deze benadering moet garant staan voor een degelijke uitwerking ervan.
Op basis van het ingediende dossier werd een subsidie van 50.000 euro toegekend als ondersteuning voor de realisatie van deze nieuwe structuurvisie.

Daarnaast zijn er momenteel twee aanvraagdossiers in behandeling. Het eerste is een project van de gemeente Machelen om het nieuwe masterplan woonzones Machelen-Diegem effectief op het terrein waar te maken. Het andere dossier betreft een project van de gemeente Asse om volkstuinen in te richten in de deelgemeente Zellik; het project is gericht op integratie en taalverwerving.
Ik heb de intentie om ook deze beide dossiers te betoelagen.

2. [bookmark: _GoBack]Zoals ik had aangekondigd heb ik aan de gemeenten uit de Vlaamse Rand aangeboden een haalbaarheidsstudie mee te financieren met betrekking tot de opportuniteit voor de oprichting van een culturele vuurtoren. Dit werd meegedeeld op het platform van gemeenten uit de Vlaamse Rand dat aangestuurd wordt door de provincie Vlaams-Brabant en waar alle betrokken en geïnteresseerde gemeenten deel van uitmaken. Tot op heden heb ik nog geen aanvraag ontvangen. 
