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Nachtvluchten    -   Socio-economische studie

Het Vlaams regeerakkoord stelt met betrekking tot het geluidsbeleid: “We maken een socio-economische studie waarin de kosten (inclusief gezondheidskosten) en baten van de nachtvluchten worden berekend.” (pagina 56).
Tijdens de bespreking van de beleidsnota Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) informeerde collega Jan Peumans naar de uitvoering van deze studie. Minister Crevits antwoordde hierop “dat de sociaal-economische studie dient te kaderen in het realiseren van een gelijk speelveld (level playing field) met de andere luchthavens in België en Europa en in een beleid gericht op het bereiken van een goed evenwicht tussen economische groei, tewerkstelling en leefbaarheid van de luchthavenregio en de stads- en dorpskernen. De studie zal opgenomen worden in de strategische visievorming rond de luchthaven van Zaventem en de acties in het kader van het START-project (Strategisch Actieplan voor de Reconversie en Tewerkstelling in de Luchthavenregio) van de Vlaamse Regering. 
In de eerste plaats zal het nuttige studiewerk dat in de voorbije jaren hieromtrent reeds werd geleverd, geïnventariseerd worden en desgevallend geactualiseerd. De studie zal uitgevoerd worden op het ogenblik dat ze in deze context het meest aangewezen is.”

In de laatste rapportering van de Task Force START aan de Vlaamse Regering met betrekking tot de stand van zaken van het START-project, is in de monitoringsfiche “Geluidshinder” echter niets terug te vinden over deze socio-economische studie, noch over inventarisatie van reeds geleverd nuttig studiewerk hieromtrent. Collega Peumans haalde in het verleden reeds de studie van professor Lieven Annemans aan met betrekking tot gezondheidskosten die gepaard gaan met geluidsoverlast.

Tijdens de bespreking van de beleidsbrief MOW op 2 december 2010 antwoordde minister Crevits dat de eerste stappen rond de opmaak van het bestek reeds werden gezet zodat de studie in de tweede helft van 2011 zou kunnen aanvangen. 

1. Is het uitgebrachte bestek reeds gegund? Wanneer – indien nog niet gebeurd – zal de studie van start gaan? Is er reeds, al dan niet in het kader van START, werk gemaakt van de inventarisatie van het geleverde werk van de problematiek van maatschappelijke kosten en baten met betrekking tot nachtvluchten? Zo neen, maakt dit deel uit van de op te stellen studie? 

2. In welke timing voorziet de minister om deze studie tot een goed einde te brengen? 

3. De resultaten van deze studie kunnen mogelijk relevant zijn voor de aanpassing van de actieplannen omgevingslawaai (voorzien voor dit jaar). 

Zal minister Schauvliege, bevoegd voor geluidshinder, deze actieplannen opnieuw doorlichten in het kader van de resultaten van de vermelde socio-economische studie? Wordt dit meegenomen te nemen in de huidige aanpassingen van de actieplannen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Crevits (vraag nr. 91) en Schauvliege (nr. 61).
