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In het antwoord van minister Vandeurzen en minister Schauvliege op mijn schriftelijke vraag van 23 september van dit jaar over de mogelijke gezondheidsrisico’s van wonen in de buurt van hoogspanningskabels, blijkt dat in opdracht van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie ook een consultatietraject met inhoudelijke experts (eerste ronde) en maatschappelijke actoren (tweede ronde) georganiseerd werd. 

Dit consultatietraject heeft als doel de impact op milieu en gezondheid van hoogspanningslijnen in kaart te brengen en werd recentelijk afgerond. Verdere besprekingen tussen de betrokken beleidsdomeinen (Leefmilieu, Wonen, Volksgezondheid en Ruimtelijke Ordening) over het beleidstraject bleken nog lopende te zijn.

Verder kon ik in het antwoord lezen dat de betrokken stakeholders een zestal uitvoerbare voorstellen opsomden die volgens hen belangrijk zijn in dit verhaal. Zo vinden ze het belangrijk om alle beschikbare informatie op een duidelijke manier te communiceren naar het brede publiek, het onderzoeksdomein te verbreden naar verschillende bronnen (dus niet enkel focussen op bovengrondse hoogspanningslijnen), duidelijke afspraken maken over de maximale veldsterkte waaraan mensen mogen worden blootgesteld, enz.

1. Wat leverde het recentelijk afgeronde traject concreet op? Welke acties zullen hier uit voortvloeien?

2. Welke inhoudelijke en maatschappelijke actoren namen deel aan het consultatietraject? Graag een oplijsting.

3. Zal er rekening gehouden worden met de voorstellen die door de stakeholders werden aangekaart?

4. Heeft de interministeriële bespreking (Leefmilieu, Volksgezondheid, Ruimtelijke Ordening en Wonen) reeds een concrete regeling opgeleverd? Zo ja, welke initiatieven zullen hieruit voortvloeien? Zo neen, wanneer mogen we die dan concreet verwachten?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandeurzen (vraag nr. 69), Van den Bossche (nr. 88), Muyters (nr. 111) en Schauvliege (nr. 93).

