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Vraag nr. 145

van 24 oktober 2011

van tine eerlingen
E314 afrit Kessel-Lo   -   Verkeersveiligheid

Afrit 20 (Kessel-Lo – Wilsele Putkapel) van de E314 komt uit op de Wilselsesteenweg in Kessel-lo, vlak voor de brug die zich links bevindt. Recht tegenover bevindt zich de oprit naar diezelfde E314. Bij filevorming op de E314 kunnen deze op- en afrit makkelijk dienen als sluipweg om een deel van de file te omzeilen waardoor de verkeerssituatie op de Wilsesesteenweg gevaarlijk wordt voor zowel autobestuurders als fietsers. 

Daarnaast wordt de zichtbaarheid en veiligheid voor autobestuurders en fietsers ter hoogte van de afrit op de Wilselsesteenweg belemmerd door een aantal factoren. Enerzijds belemmert de brug de zichtbaarheid van fietsers en autobestuurders aanzienlijk. Autobestuurders komende van de afrit moeten zich op het fietspad plaatsen om een goed zicht over de steenweg te krijgen. Fietsers komende vanuit Kessel-lo zien de afrit vaak niet of pas laat omwille van de brug. Bovendien is er op de steenweg geen duidelijke scheiding tussen fietsers en autobestuurders. 

Anderzijds is de afrit zodanig gelegen dat het verkeer komende van afrit 20 links wordt gekruist door autobestuurders die de oprit 20 naar de E314 willen nemen. Hiertoe bestaat er ook geen duidelijke voorsorteerstrook. 

1. Is de minister op de hoogte van deze gevaarlijke situatie ter hoogte van afrit 20 op de Wilselsesteenweg? Ontving de minister hierover reeds klachten? Zo ja, wat waren de meest voorkomende klachten? 

2. Kan de minister de ongevallencijfers geven ter hoogte van deze afrit op de Wilselsesteenweg in de periode 2006-2011? 

a) Hoeveel dodelijke ongevallen gebeurden er ter hoogte van deze afrit op de Wilselsesteenweg in de periode 2006-2011? Graag een oplijsting per jaar.

b) Hoeveel zware ongevallen gebeurden er ter hoogte van deze afrit op de Wilselsesteenweg in de periode 2006-2011? Graag een oplijsting per jaar.

c) Hoeveel lichte ongevallen gebeurden er ter hoogte van deze afrit op de Wilselsesteenweg in de periode 2006-2011? Graag een oplijsting per jaar.

3. Zal de minister concrete maatregelen nemen om de verkeerssituatie ter hoogte van afrit 20 op de Wilselsesteenweg veiliger te maken? 

Zo ja welke maatregelen zal de minister nemen om de verkeerssituatie voor fietsers veiliger te maken?

Zo ja, welke maatregelen zal de minister nemen om de verkeerssituatie voor autobestuurders veiliger te maken?

