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hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 177 van 27 oktober 2011
van annick de ridder
In het antwoord op uw vraag nr. 340 van 2 februari 2010 over een mogelijke snelheidsaanpassing op de Antwerpse Ring, werd inderdaad meegedeeld dat op basis van de huidige verkeersmodellen de haalbaarheid van een snelheidsaanpassing niet kon worden geëvalueerd.

In datzelfde antwoord werd ook gesteld dat het optrekken van de snelheidslimiet op de linkerrijstroken een bestaande toestand (120km/u en meer links) zou kunnen legaliseren, maar dat dergelijke maatregel riskeert om nog hogere snelheden uit te lokken, alsook extra verkeer naar de linker rijstroken aan te zuigen en daarmee ook het aantal rijstrookwisselingen te doen toenemen. Aangezien de meeste nachtelijke ongevallen net aan het weven zijn gerelateerd, wordt gevreesd dat dit zal resulteren in een negatieve impact op de verkeersveiligheid.
Bovendien zal het optrekken van de maximumsnelheid het snelheidsverschil tussen vrachtwagens (’s nachts relatief in hoge mate vertegenwoordigd op R1) en de personenwagens doen toenemen en valt ook een negatieve impact op de leefkwaliteit (geluid/emissies) te verwachten.

De modellen waarover het Verkeerscentrum beschikt, laten niet toe om deze mogelijke effecten te kwantificeren. Aangezien uit bovenstaande niet valt te verwachten dat nader onderzoek het optrekken van de snelheidslimiet positief zal beoordelen en aangezien het hier niet gaat om een knelpunt m.b.t. verkeersveiligheid noch doorstromin,g wordt deze maatregel niet verder onderzocht.
