vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 171

van 26 oktober 2011

van filip watteeuw
De Lijn   -   CO2-neutrale bedrijventerreinen
Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag van 13 september 2010 (nr. 342) aan minister-president Kris Peeters over CO2-neutrale bedrijventerreinen. In zijn antwoord gaf de minister-president aan voor welke CO2-neutrale bedrijventerreinen sinds 2008 subsidies werden toegekend. Het gaat om een 30-tal bedrijventerreinen ontwikkeld door intergemeentelijke samenwerkingsverbanden, provinciale ontwikkelingsmaatschappen, lokale besturen of private ontwikkelaars. 

 

Zij verkregen subsidies in uitvoering van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 16 mei 2007 houdende subsidiëring van bedrijventerreinen. Voorwaarde voor het verkrijgen van deze subsidie (30 of 60% van de kosten) is de CO2-neutraliteit van het bedrijventerrein op het vlak van elektriciteitsverbruik.

 

Naast het elektriciteitsverbruik, zijn er ook andere aspecten die bijdragen tot de duurzaamheid van een bedrijventerrein, zoals bijvoorbeeld de bereikbaarheid met het openbaar vervoer.

 

Graag vernam ik met betrekking tot de bedrijventerreinen die volgens het antwoord van minister-president Peeters subsidies in het kader van het BVR van 16 mei 2007 kregen, het volgende.

Werd in de planningsfase van deze bedrijventerreinen door de ontwikkelaar contact opgenomen met de Lijn met het oog op het vlot bereikbaar maken met het openbaar vervoer van het bedrijventerrein in kwestie? Graag een overzicht per bedrijventerrein.

Zo ja, wat was het resultaat van deze contacten? Werden er afspraken gemaakt tussen ontwikkelaar en De Lijn en zo ja welke?

