hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord

op vraag nr. 171 van 26 oktober 2011

van filip watteeuw
· Limburg

Waterschei - Genk:

In het kader van het mobiliteitsplan Hasselt-Genk heeft de stad Genk gevraagd om de ontsluiting van de vroegere mijnterreinen in Waterschei te bekijken. Deze site is momenteel al vlot bereikbaar met stadslijn G1. Daarnaast wordt nog onderzocht of deze site ook kan worden ontsloten door de toekomstige sneltramlijn Hasselt – Genk – Maasmechelen. Dit project zit echter nog in de fase van trajectafweging en MER-procedures. Hierover zijn dan ook nog geen beslissingen genomen.

Dilsen-Stokkem:
De ontwikkelaar van het terrein Lanklaar fase 2 heeft zijn plannen toegelicht aan De Lijn. Zolang de plannen voor het bedrijventerrein niet concreet zijn, heeft het volgens De Lijn ook geen zin om hier een openbaar vervoersplan voor uit te werken. Wel wordt in de trajectafweging en planMER rond sneltramlijn 2 Hasselt-Genk-Maasmechelen een trajectvariante meegenomen die mogelijk een rol kan spelen in de ontsluiting van dit terrein. 
Lommel:
Voor wat het bedrijvenpark in Lommel betreft, is het zo dat De Lijn op de hoogte is van het feit dat er een ontwikkeling isgepland. Voor zover De Lijn weet, zijn de plannen qua invulling nog weinig concreet. De Lijn kreeg tot nu toe nog geen vragen om met betrekking tot deze geplande ontwikkeling een bediening te voorzien. 

· Oost-Vlaanderen

Enkel door het bedrijventerrein Roskam in Merelbeke werd De Lijn Oost-Vlaanderen gecontacteerd met de vraag naar meer openbaar vervoer. Naar aanleiding van dit contact werd er in het Netmanagement-project Merelbeke van 2009 een verbinding voorzien tussen het bedrijventerrein en Gent Sint-Pieters. 

De Lijn Oost-Vlaanderen heeft geen contacten gehad met andere ontwikkelaars van de vermeldde bedrijventerreinen. 

· West-Vlaanderen
De Lijn West-Vlaanderen werd niet specifiek gecontacteerd in de planningsfase van de betrokken bedrijventerreinen over het vlot bereikbaar maken met het openbaar vervoer.

· Vlaams-Brabant

De Lijn Vlaams-Brabant heeft van geen van de terreinen een vraag ontvangen voor het bekijken van de bereikbaarheid van het terrein. Bijgevolg zijn er dus ook geen afspraken gemaakt. 

Ook  door de twee terreinen in Boom (Poort tot Noeveren en Krekelenberg 2; provincie Antwerpen) waar De Lijn Vlaams-Brabant ook een bediening heeft, werd er geen contact opgenomen.
· Antwerpen

Voor de Lt. Coppenskazerne - Brasschaat werden in het verleden afspraken gemaakt om voor een goede bediening van dit terrein te zorgen. Binnen de infrastructuur van het terrein zal dan ook rekening worden gehouden met de behoeften van het openbaar vervoer. De gebiedsevaluatie Noorderkempen houdt ook, in verschillende fases, rekening met een uitgebreide bediening van dit terrein.
Voor de andere terreinen in de provincie Antwerpen is er tot op heden geen overleg geweest.
