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Al dertig jaar vragen buurtbewoners maatregelen om de verkeersonveiligheid in de Antoon Catriestraat in Drongen aan te pakken. Hierna volgt een summier historisch overzicht.

- In 1982 werd een eerste keer actie gevoerd.

- In 1992 werd naar aanleiding van de nakende rioleringswerken een dossier overhandigd aan toenmalig schepen Beke en toenmalig minister Kelchtermans. Deze laatste beloofde om de rioleringswerken – heel de straat werd heraangelegd – te combineren met de aanleg van fiets- en voetpaden. Deze belofte werd niet nagekomen.

- In 1994 werd door Agalev Drongen een petitie afgegeven op de kabinetten van de toenmalige ministers Sauwens en Kelchtermans; een bevoegd ambtenaar beloofde het dossier opnieuw op te nemen.

- In 1999 selecteerde toenmalig minister Baldewijns de basisschool de Mijlpaal voor het project “Verkeersveiliger naar school”, hij beloofde de volledige heraanleg van de gewestweg in de schoolomgeving, inclusief vrijliggende fietspaden; volgens zijn kabinet zouden de werken in november van datzelfde jaar beginnen.

- In 2002 bevestigde toenmalig minister Stevaert in een formele brief “dat de heraanleg van de Antoon Catriestraat te Drongen budgettair geprogrammeerd is in 2002”.

- In antwoord op een parlementaire vraag van Dirk Holemans antwoordde minister Stevaert in 2003 dat het dossier vertraging had opgelopen, in de aanleg was voorzien voor 2005.

- In 2008 werd het dossier aangekaart in de Gentse gemeenteraad. Daar antwoordt de bevoegde ambtenaar bij het Vlaams Gewest dat in de aanleg voorzien is in 2011.

- Ook in het Vlaams Investeringsplan voor de wegen 2009-2011 wordt in de aanleg van de Catriestraat voorzien voor 2011 en gebudgetteerd voor 2 miljoen euro.

Ondertussen is het eind 2011 en worden de onteigeningen verwacht voor 2013.

1. Wat is de oorzaak van het feit dat de heraanleg van de Antoon Catriestraat nog maar eens vertraging heeft opgelopen? Wanneer zal de straat volgens de minister effectief heraangelegd zijn?

2. Buurtbewoners vragen om in afwachting van de definitieve heraanleg al voorlopige maatregelen ten voordele van de verkeersveiligheid te nemen, zoals verbrede fietsstroken (met rood wegdek) en versmalde rijstroken voor auto’s, wegmarkeringen voor twee fietsoversteekplaatsen (Treinstraat-Congregatiestraat en Vlaamsehefboomweg – J. Boddaertstraat), versmalling van de rijweg ter hoogte van de kruising met de Treinstraat door middel van reflecterende verkeerspaaltjes, losse betonelementen of plantenbakken, en herstelling van de voetpaden ter hoogte van de bushaltes. 

Wat is het standpunt van de minister ten aanzien van deze voorstellen? Zullen die op korte termijn worden gerealiseerd? Zo ja, wanneer? Zo neen, waarom niet?

3. Bewoners stellen zich dezelfde vragen over het verlengde van de A. Catriestraat, de Boskeetstraat. 

Wordt deze weg ook opgenomen in de plannen, zowel op lange termijn, als wat betreft de verkeerssignalisatie op korte termijn?

