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1. Ofschoon er stelselmatig vooruitgang wordt geboekt, blijft er nog een hele weg af te leggen om te komen tot een volledige en actuele VLIOM-databank m.b.t. de MEP-plichtige bestuurs- en advies-organen. Voor een globaal overzicht van de stand van zaken met betrekking tot het naleven van de verplichtingen uit het MEP-decreet verwijs ik naar het MEP-rapport.

2. Mijn administratie legt momenteel de laatste hand aan dat rapport; ik verwacht dat het mij in de loop van januari zal worden voorgelegd. Na analyse ervan en (zonodig) overleg met de andere ministers over het vervolgtraject, zal ik het rapport voorleggen aan de Vlaamse Regering en aansluitend meedelen aan het Vlaams Parlement.

3. Voor de implementatie van het MEP-decreet zijn twee invalshoeken van belang: enerzijds mogelijk maken van een degelijke monitoring, en anderzijds het realiseren van de vereiste aangaande een meer evenwichtige participatie M/V.

Voor de monitoring zijn er twee fasen te onderscheiden: de fase van de doorstroming van gege-vens van de organen naar de VLIOM-contactpersonen, en de fase van de invoering van de gegevens in de VLIOM-databank.

Inzake de implementatie van de evenwichtsvereiste kan onderscheid gemaakt worden tussen de situatie in de bestaande organen, en degene in nieuwe organen of in organen waarvan de samenstelling wordt vernieuwd.

In de vergadering van de ambtelijke commissie Gelijke Kansen van 27 oktober 2011 zijn de commissieleden ingegaan op deze verschillende elementen en werden alvast een aantal mogelijke knelpunten geïdentificeerd. Zo bleek onder meer dat het hoge cijfer van ‘niet volledig ingevulde organen’ grotendeels te wijten is aan de registratie in de VLIOM-databank van ‘slapende’ organen of van organen die niet langer actief zijn, maar die nog niet officieel (juridisch) werden ontbonden.

Inspelend op deze conclusies zullen aanbevelingen uitgewerkt worden om daar op de best mogelijke wijze aan te remediëren. Het is de bedoeling dat deze aanbevelingen ook gezamenlijk gedragen zijn door de verschillende diensten en hun functioneel bevoegde ministers. Precies daarom is overleg op de verschillende betrokken niveaus belangrijk, en zelfs noodzakelijk; dit neemt tijd in beslag maar zal zeker bijdragen aan een hogere realisatiegraad.

De uitvoering van dit traject zal in de ambtelijke commissie Gelijke Kansen verder besproken worden, opgevolgd en geëvalueerd.
