joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord

op vraag nr. 176 van 6 december 2011
van carl decaluwe
1.
Het project “Renovatie Bruggestraat, Pensionaatstraat, Eyerstraat en aanleg riolering Schietspoelstraat” omvat de heraanleg van de bestaande riolering in de genoemde straten naar aanleiding van de vernieuwing van de bovenbouw. De uitbouw van het gescheiden stelsel werd als voorbehoud gesteld voor het opdragen van het collector-project “Rioleringswerken Bruggestraat-Pensionaatstraat” aan Aquafin.
2.
Het project werd opgenomen op het eerste kwartaalprogramma 2012 dat aan de gemeente werd bekend gemaakt op 26 augustus 2011. Dit impliceert dat uiterlijk 26 mei 2012 een voorontwerp​dossier zal moeten ingediend worden. Na de goedkeuring van dit voorontwerp door de ambtelijke commissie kan het ontwerp worden ingediend waarna de uitvoering van het dossier kan worden aangevat.

3.
Het project werd voorlopig geraamd op ongeveer 1.045.000 euro totale kost aan werken. Het subsidieerbaar aandeel is geraamd op ongeveer 550.000 euro. Dit aandeel is, afhankelijk van het type rioleringsstelsel dat zal worden uitgewerkt, voor 100% of 75% subsidieerbaar.

De tussenkomst van het Vlaamse Gewest wordt vastgesteld o.b.v. het goedgekeurde voorontwerp​dossier en kan bijgevolg momenteel nog niet exact bepaald worden.

4.
Binnen de subsidieprocedure is voorzien dat binnen de 3 jaar na de bekendmaking van de vastlegging het eindafrekenings- en as-built-dossier moet worden ingediend. De uitvoering van de werken zal bijgevolg binnen deze tijdspanne, die evenwel na gemotiveerde aanvraag kan verlengd worden moeten gebeuren. Het behoort tot de gemeentelijke verantwoordelijkheid om de uitvoering van de werken te plannen.

