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van marc van de vijver
N70 Beveren   -   Verlichting 

De N70 loopt in de gemeente Beveren door een sterk verstedelijkt woongebied met verschillende scholen in de omgeving. Tijdens de spitsuren is er een stroom van doorgaand verkeer, veelal aangevuld met sluipverkeer dat de files op de E17 probeert te vermijden. 

De N70 is over de hele doortocht van de gemeente voorzien van een degelijke algemene openbare verlichting. Door de aanwezigheid van de vele oversteekplaatsen en zebrapaden volstaat die echter niet. Verschillende ongevallen met fietsers op deze weg bewijzen dat ondanks de aanwezigheid van een degelijke algemene openbare verlichting de oversteekplaatsen onvoldoende opvallend zijn voor het autoverkeer.

Het langer laten branden van de openbare verlichting zou een oplossing kunnen zijn. Momenteel blijft de verlichting langs de N70 branden tot ongeveer 8u00. De uitschakeling van de openbare verlichting zou gebaseerd zijn op de uren van zonsopkomst, eventueel bijgestuurd door een lichtmeting (bij pulsadis) om de openbare verlichting bij slechte zichtbaarheid langer te laten branden.

Toch gebeurt het geregeld dat de openbare verlichting uitgeschakeld wordt, ruim vóór zonsopgang.

 

Als de openbare verlichting in de donkere wintermaanden blijft branden tot minstens 8u30 of tot wanneer de scholen starten, kunnen alle schoolkinderen veilig de school bereiken en worden meer kinderen gestimuleerd om met de fiets naar school te komen.

 

Overweegt de minister om de openbare verlichting langs drukke wegen (N70 en N450) tijdens de donkere wintermaanden te laten branden tot minstens 8u30 of, in samenspraak met de plaatselijke overheden, tot het aanvangsuur van de scholen?

