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1. Er zijn de laatste jaren wereldwijd heel wat rekenmodules ontwikkeld om emissies van vrachtvervoer in kaart te brengen. We onderscheiden hierbij twee grote groepen. Enerzijds zijn er tools die emissies berekenen voor één welbepaalde route, al dan niet multimodaal. Anderzijds zijn er modellen waarbij specifieke bedrijven hun hele vloot kunnen ingeven, inclusief gebruiksdetails (o.a. route-informatie). Vito bracht, binnen de referentietaak milieuvriendelijke voertuigen, in kaart welke tools er momenteel beschikbaar zijn en maakte een eerste evaluatie om vervolgens een grondigere evaluatie te maken van enkele tools. De resultaten werden telkens voorgelegd aan de werkgroep Groene Logistiek binnen Flanders Land Logistics. Deze werkgroep is samengesteld uit vertegenwoordigers van diverse administraties, waaronder het departement LNE, en personen met praktijkervaring (Proctor & Gamble, Van Loon). De bevoegde minister is collega Crevits.

VITO heeft bij de eerste evaluatie een zeer brede inventaris opgemaakt van reeds bestaande calculators, en dit op basis van hun eigen kennis en ervaring gecombineerd met die van de werkgroep Groene Logistiek binnen Flanders Land Logistics. De werkgroep schoof enkele criteria naar voor, zoals focus op CO2-emissies en de eenvoud van de tool, en de tool moet zowel multimodaal als op meer dan één route toepasbaar zijn. Deze criteria werden aan VITO meegegeven bij de evaluatie van de tools. Op basis van een eerste screening rangschikte Vito de lijst van een twintigtal calculators volgens deze criteria. Op basis van deze rangschikking werden door de werkgroep een 6–tal tools geselecteerd voor verdere analyse. 

Op basis van de evaluaties van Vito geeft de werkgroep Groene Logistiek er de voorkeur aan om met EcoTrasIT verder te gaan. EcoTransit bestaat 12 jaar en wordt regelmatig geactualiseerd. De huidige versie is de vierde versie. EcoTransIt is een internettoepassing waartoe iedereen gratis toegang heeft. Er is een beknopte handleiding beschikbaar in het Nederlands en een uitgebreidere in het Engels. 

De bedrijven werden tot nu toe betrokken via vertegenwoordigers met praktijkervaring in de logistieke sector die in de werkgroep Groene Logistiek zetelen. 
2. Er werd besloten in de werkgroep Groene Logistiek om deze tool verder te laten testen op gebruiksvriendelijkheid. Indien de testen op de gebruiksvriendelijkheid positief zijn, dan kunnen de Flanders Logistics-consulenten aan de slag met deze tool, dan kan Ecotransit via de website van Flanders Logistics ter beschikking gesteld worden en gepromoot worden via andere instanties (VIL, VOKA, …). 
