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1. De scenario’s die bestudeerd worden in deze nota zijn (1) het invoeren van een norm of aanbeveling voor een jaargemiddelde magnetische veldsterkte van 0,4 µT in de omgeving van hoogspanningslijnen, (2) een specifiek beleid voor ‘gevoelige bestemmingen’ zoals crèches, scholen en ziekenhuizen waarbij groepen jongeren langdurig aan magnetische velden van 0,4 µT of meer worden blootgesteld, (3) een specifiek beleid gericht op nieuwe situaties waarbij woningen of bouwgronden onder of vlakbij nieuwe hoogspanningslijnen komen te liggen.

Het gaat hier om de uitzwaai-strook van hoogspanningslijnen (cf. zakelijke rechtstrook in Nederland). Deze opties worden in een conceptnota uitgewerkt door het departement LNE, in samenwerking met het departement RWO en het Agentschap Zorg en Gezondheid. Elia voorziet tevens technische input i.v.m. bestaande hoogspanningslijnen en nieuw geplande trajecten. Deze opties worden afgewogen tegen het lopende beleid, zodat de Vlaamse Regering op basis hiervan een keuze kan maken.

Wat implicaties en kostprijs betreft, is het in de eerste plaats belangrijk om in te schatten hoeveel gevoelige bestemmingen, woningen, bouwgronden en woonuitbreidingsgebieden in de 0,4 µT contour en in de uitzwaaistrook gelegen zijn. Deze analyse moet gebeuren voor bestaande en voor nieuw (geplande) situaties.

Uit de Mira-rapporten voor bovengrondse hoogspanningslijnen en ondergrondse kabels kan al een schatting afgeleid worden van het aantal woningen in de 0,4 µT corridor van bestaande hoogspanningslijnen. Dit zou naar schatting om ongeveer 20.000 tot 25.000 huizen gaan. Indien men bijvoorbeeld een opkoopregeling voor deze huizen zou vastleggen, dan zouden de kosten erg hoog oplopen. Het is uiteraard belangrijk om deze kosten goed in te schatten alvorens beslissingen te nemen over het beleidstraject, zeker bij maatregelen in het kader van het voorzorgsprincipe. Momenteel worden GIS-analyses uitgevoerd om een schatting te kunnen maken van het aantal bouwgronden, woonuitbreidingsgebieden en gevoelige bestemmingen nabij hoogspanningslijnen (in de 0,4 µT contour en in de zakelijke rechtstrook). Hiervoor werd informatie verkregen van het departement RWO wat betreft bouwgronden en woonuitbreidingsgebieden, van Kind & Gezin wat betreft opvanginitiatieven en van het departement Onderwijs voor het aantal en de ligging van scholen.

Voor nieuwe situaties worden de gegevens in de mate van het mogelijke ook berekend. Voor sommige geplande projecten ligt het tracé nog niet vast, en kan een inschatting dan ook moeilijk gemaakt worden.

2. Momenteel worden de berekeningen voor de verschillende scenario’s uitgevoerd. Zodra de GIS-analyses afgerond zijn, kan een inschatting gemaakt worden van de kostprijs voor de verschillende scenario’s. 
3.  Zoals reeds gesteld, wordt een beleidsbeslissing m.b.t. hoogspanningslijnen voorzien. De uitwerking van deze beslissing is uiteraard afhankelijk van de beleidskeuze die gemaakt zal worden. In het kader van het TWOL-programma is alvast voor dit jaar een onderzoek gepland m.b.t. de 0,4 µT risicocontour van verschillende bronnen van extreem laag frequente velden (ELF). Er zal o.a. bekeken worden of en hoe de contouren rond transformatorcabines, middel- en laagspanningslijnen in Vlaanderen in kaart kunnen gebracht worden. 

Ook zal een stappenplan worden opgesteld voor het omgaan met mogelijke gezondheidsrisico’s van transformatorcabines, middel- en laagspanningslijnen.

