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Vlaamse stagiairs in Brusselse Zorgverlening   -   Premies
Vanaf 2011 worden de onkosten voor logies en transport voor de stagiairs uit Vlaanderen die in Brussel stage in de zorgverlening lopen niet langer vergoed. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag stelde de minister: “Deze beslissing werd genomen door de Raad van Bestuur van het Huis voor Gezondheid op 10 juli 2010. Er werd een overgangsfase ingelast tussen juli en december 2010. Vanaf 2011 werden alle vergoedingen stopgezet” (nr. 331, 23 maart 2011).

Blijkbaar zijn er echter studenten die reeds in juli hun stageplaats hadden vastgelegd, die van deze vergoeding geen gebruik hebben kunnen maken, ondanks de hiervoor voorziene overgangsperiode.

 

In datzelfde schriftelijk antwoord stelde de minister ook dat “het Huis op basis van het beschikbare materiaal toch een navraag zal organiseren bij de studenten die een premie kregen”. Ik ben dan ook benieuwd in hoeverre deze studenten nadien al dan niet in Brussel bleven.

 

Ten slotte werd met de vrijgekomen middelen “iemand aangeworven om de nodige impactstudie uit te voeren en om een effectievere toekomststrategie uit te werken”. Ook de opstart van het Brussels Platform Zorgberoepen kan ongetwijfeld op deze middelen rekenen.

 

1. Heeft de minister weet van studenten die onterecht niet van deze overgangsperiode gebruik hebben kunnen maken? Zal men deze studenten alsnog vergoeden?

2. Heeft het Huis voor Gezondheid reeds de aangekondigde navraag uitgevoerd? 

a) Indien ja, wat zijn de belangrijkste conclusies? 

b) Indien neen, wanneer wordt deze navraag verwacht? 

c) Indien uit deze navraag blijkt dat er een belangrijk deel van deze studenten effectief in Brussel blijft na de studies, wordt dan overwogen om de onkosten voor stagiairs opnieuw te vergoeden?

3. Is de impactstudie ondertussen afgerond? 

a) Indien ja, wat zijn de belangrijkste conclusies? 

b) Indien neen, wanneer worden ze verwacht?

4. Is er reeds een effectievere toekomststrategie uitgewerkt? 

a) Indien ja, wat zijn de belangrijkste punten? Hoe wil het Huis van Gezondheid concreet zijn vijfde strategische doelstelling realiseren, namelijk “Zorgen voor voldoende instroom van Nederlandskundige zorgverleners in de Brusselse zorg – Werken in de Brusselse zorg promoten”? 

b) Indien neen, wanneer wordt ze verwacht?

5. Wat is de stand van zaken betreffende de opstart van het Brussels Platform Zorgberoepen?

