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van dirk van mechelen
Nieuwe Erfgoed Organisatie   -   Partners

Recentelijk werd de operationalisering van de Nieuwe Erfgoed Organisatie bekendgemaakt. Volgens het persbericht gaat het om een krachtenbundeling rond erfgoed en wordt de nieuwe organisatie expertisecentrum, belangenbehartiger, spreekbuis,…

Een van de opdrachten is onder andere het ontwikkelen van specifieke ondersteuning ten behoeve van de erfgoedverenigingen.

Ondanks het bijkomende budget van 500.000 euro wordt deze operatie als efficiëntieverhogend en kostenbesparend voorgesteld.

Omdat er gepleit wordt voor een integrale en geïntegreerde aanpak, is het niet geheel duidelijk waarom andere potentiële partners ook niet meteen worden betrokken bij deze fusieoperatie.

Nochtans lijkt ook de werking van die organisaties aan te sluiten, zelfs te overlappen met de werking van de nieuwe organisatie. In het jaarprogramma van Heemkunde Vlaanderen is de inventarisatie van onroerend erfgoed een belangrijk aandachtspunt. Daarbij wordt zelfs een introductie tot de inventarisatiewebsite van het agentschap Onroerend Erfgoed in het vooruitzicht gesteld.

Ook bij het sprekersaanbod zijn er heel wat lezingen die betrekking hebben op het onroerend erfgoed en/of de cultuurgoederen die er integrerend deel van uitmaken. 

Langs de andere kant wordt gewezen op de grote expertise van de nieuwe organisatie op het vlak van beheer en behoud. Met Monumentenwacht beschikt Vlaanderen over een internationaal gewaardeerde organisatie met specifieke werking. Het is dan ook eigenaardig dat Monumentenwacht niet bij de fusie werd betrokken.
1. Zowel het Forum voor Erfgoedverenigingen als Heemkunde Vlaanderen richten zich specifiek tot de ondersteuning van erfgoedverenigingen (zowel inhoudelijk als organisatorisch).

Waarom werd er niet voor geopteerd om beide organisaties op te nemen in de Nieuwe Erfgoed Organisatie? Op welke manier zal ervoor gezorgd worden dat er geen overlappende activiteiten worden ontwikkeld en dat de werking van beide organisaties complementair is en blijft?

2. Blijkens een recente uitspraak in de commissie Bestuurszaken heeft de minister deze fusie doorgedrukt.

Wat waren de beweegredenen om respectievelijk Heemkunde Vlaanderen en Monumentenwacht niet te betrekken bij deze operatie?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 228) en Schauvliege (nr. 260).

