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Afbakening kleinstedelijk gebied Tienen   -   Noordelijke Ring en Vesten

De provincie Vlaams-Brabant heeft het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) "Afbakening kleinstedelijk gebied Tienen" voorlopig vastgesteld. Hierin wordt onder andere voorzien in de uitbreiding van het regionaal bedrijventerrein “Soldatenplein”. 

In het PRUP-ontwerp  “Afbakening kleinstedelijk gebied Tienen” – stedenbouwkundige voorschriften, staat hierover volgende passage (blz. 18-19):

“De hoofdontsluiting van het soldatenplein  gebeurt via de oostelijke ring. Het definitieve tracé binnen het reservatiegebied voor lijninfrastructuur zal worden bepaald in een aparte verkeerstechnische, milieutechnische en landschappelijke studie in het kader van de vervollediging van de noordelijke ringweg. Deze studie maakt deel uit van het masterplan in het kader van het afbakeningsproces van het kleinstedelijk gebied  Tienen. Hierin zullen problematieken zoals verkeersveiligheid (ontsluitingen van de bestaande bedrijven langsheen de Ambachtenlaan, zichtbaarheid van kruispunten, ...), ontsluiting van het nieuwe bedrijventerrein Soldatenveld, de aanwezigheid van de Gete, het Tiens broek en het domein Ten Langveld, ... grondig bestudeerd worden.”

Door de aanleg van de Noordelijke Ring zou worden voorzien in de verbinding van het industrieterrein “Soldatenplein” met de steenwegen naar Aarschot en Diest en daarmee zou ook de verbinding met de E313/E314 verbeteren. Indien dit niet het geval is, zou alle verkeer in die richting via de Vesten moeten verlopen.

Het onderzoek naar de wenselijkheid en de eventuele aanleg van de Noordelijke ringweg moet nog worden opgestart.

Daarnaast worden, in het kader van het zwartepuntenprogramma, de Vesten heraangelegd met een volledige wijziging van het wegprofiel. In de plannen daarvoor zouden de Vesten van 2x2 rijstroken worden teruggebracht tot 2x1 rijstrook, met daarnaast aan beide zijden een ventweg.

1. Betreffende de Noordelijke Ring.
a) Wat is de stand van zaken betreffende de plannen voor de Noordelijke Ring? Een  visie rond de ontsluiting van de Ring in zijn totaliteit zou worden uitgewerkt. Wanneer verwacht de minister de resultaten van bovenvermelde studie?

b) Moet de Noordelijke Ring er zijn vooraleer de uitbreiding van het industrieterrein Soldatenplein (Industrie Oost) wordt opengesteld voor bedrijven? 

2. Betreffende de Vesten.
a) Zullen de Vesten over de gehele lengte worden versmald tot 2x1 rijstrook? Wat houden de werken precies in? Hoe zullen de kruispunten worden aangelegd?
b) In en rond Tienen (suikerbietenstreek en Tiense Suikerraffinaderij) is er veel traag vrachtverkeer (bietentransporten per tractor). 
Wordt er rekening gehouden met dit specifieke aspect om negatieve effecten op de doorstroming te vermijden?

c) Wat is de timing van de werken? Is er in een fasering voorzien?
d) Zal de geplande versmalling van de Vesten gebeuren vòòr de aanleg van de Noordelijke Ring? Zo ja, zal dit niet leiden tot doorstromingsproblemen en files? Zal de minister flankerende maatregelen (bijvoorbeeld het omleiden van vrachtverkeer) nemen om dit te voorkomen? 

