hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 520 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tine eerlingen
1. a)
Voor de noordelijke rondweg zijn er in 2011 doorrekeningen uitgevoerd en conform verklaard op de Provinciale Auditcommissie (PAC) van 15 september 2011. Op basis van de doorrekeningen werden een aantal conclusies getrokken die nu verder kunnen worden gezet in een ontwerpstudie (Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan (PRUP), MER, mogelijk Maatschappelijke Kosten-Baten Analyse (MKBA), tracéstudie, modeldoorrekeningen op microniveau, enz.). Momenteel is het studiebestek in opmaak in samenwerking met alle betrokken instanties.

b)
De timing van de uitbreiding van de industriezone Soldatenplein en de Oostelijke ring moet op elkaar worden afgestemd. In de opgezette overlegstructuur in het kader van hogervermelde studie zal de timing met alle betrokken instanties verder met elkaar worden besproken en op elkaar worden afgestemd.

2. a)
Het wegvak dat in kader van het programma gevaarlijke punten wordt heringericht, is het wegvak van de N3 tussen het kruispunt met de N29 Diestsesteenweg en de N3 Aandorenstraat. De wegzate wordt volledig en over de hele breedte heringericht met veel aandacht voor de verkeersleefbaarheid en de omgevingskwaliteit. Verder wordt ook het volledige waterafvoerstelsel, zowel regenwaterafvoer als droogweerafvoer (riolering voor huishoudelijk afvalwater), vernieuwd en ontdubbeld. De bestaande verkeerslichtengeregelde kruispunten worden mee vernieuwd, maar blijven als kruispuntvorm behouden. Ook blijven alle opstelstroken aan de kruispunten behouden om de capaciteit van de kruispunten zo weinig mogelijk te verminderen ten opzichte van de huidige situatie.
b)
Het herin te richten wegvak ligt volledig in de bebouwde kom en de focus van de herinrichting is dan ook sterk op verkeersleefbaarheid gericht. Er zijn geen specifieke maatregelen, zoals een inhaalstrook, genomen om mogelijke negatieve effecten van deze periodegebonden transporten te vermijden.

c)
Momenteel wordt de aanvraag voor stedenbouwkundige vergunning voorbereid. Ook worden de technische plannen en het bestek gefinaliseerd. AWV streeft er naar om dit project dit jaar aan te besteden, zodat de uitvoering zonder procedurele knelpunten in het voorjaar van 2013 kan starten. Onderdeel van het bestek vormt uiteraard ook een gefaseerde uitvoering van de werken om de hinder tijdens de werken zo veel als mogelijk te beperken. Deze fasering wordt vooraf met de stad en de lokale politie besproken.
d)
Zoals uit het antwoord op vraag 2c blijkt, zal deze uitvoering inderdaad de aanleg van de Noordelijke Ring voorafgaan. Tussen de belangrijke kruispunten zal het doorgaande verkeer inderdaad nog één rijstrook per rijrichting ter beschikking hebben. Maar omdat de kruispunten ongeveer dezelfde capaciteit zullen behouden (zie 2.a), zal de doorstroming op de noordelijke vesten minimaal verslechteren. Het doorgaande verkeer, vooral op de oost-westas, zal worden gestimuleerd om de R27 Zuidelijke Ring om Tienen te gebruiken.
