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vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 249 van 17 januari 2012
van dirk peeters
1. 

De grootte van de vossenpopulatie is in de praktijk nooit exact te bepalen, laat staan dat hierover cijfers bestaan per provincie. Het tellen van het aantal worpen, in het voorjaar, wordt als de meest betrouwbare methode beschouwd om de populatiegrootte in te schatten. 




Het onderzoek van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) is daartoe sinds 1998 geconcentreerd in een vast onderzoeksgebied (100 km²) , gelegen in het zuiden van de provincie Oost-Vlaanderen, meer bepaald in het heuvelachtig kleinschalig cultuurlandschap van de Vlaamse Ardennen. Met deze methodiek komt het INBO voor 2009, 2010 en 2011 op respectievelijk 70, 77 en 87 vossen per 100 km², als voorjaarsstand. Als respectievelijke najaarsstand resulteert dat in 188, 207 en 236 vossen per 100 km².


2. 

Het INBO beschikt over de afschotgegevens van de erkende wildbeheereenheden (WBE) over de periode 1998-2010. De gegevens voor 2011 zijn nog niet ter beschikking. In 2009 werden 11.033 geschoten vossen gerapporteerd. In 2010 bedroeg dit aantal 11.961 vossen. Voor  gedetailleerde cijfers per provincie verwijs ik naar de bijlage 1.

3. 

De afschotcijfers worden noch voor vos, noch voor enige andere wildsoort, met uitzondering van ree en everzwijn, in Vlaanderen gecontroleerd. In Vlaanderen bestaat er geen systeem van ‘veldstations’ waar jagers zich moeten aanmelden met de jachtbuit van die dag.


4. 
Voor wat de terugmeldingen van geoormerkte vossen betreft (INBO-onderzoek 1998 – 2003, 94 terugmeldingen op 309 geoormerkte dieren = 30% terugmeldingen) bleken de doodsoorzaken verdeeld te zijn over 67% door afschot, 18% door verkeer en 15% door andere oorzaken (maaimachine, paard,…).
Op de website www.dierenonderdewielen.be kan sinds 2009 iedereen meldingen van verkeersslachtoffers bij dieren ingeven.  Dit is een gezamenlijk project van Natuurpunt vzw, Vogelbescherming Vlaanderen vzw en het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie. 
Ook voor de vos zijn zo de gegevens over het aantal verkeersslachtoffers op de Vlaamse wegen beschikbaar. In bijlage 2 vindt u de cijfers voor 2009, 2010 en 2011 opgesplitst per provincie. 
bijlagen
1.
Overzicht van het aantal rapporterende Wildbeheereenheden en de bijhorende gerapporteerde oppervlakte voor vos met het absolute aantal geschoten vossen en het relatieve aantal geschoten vossen per 100 ha per provincie en voor Vlaanderen
2.
Verkeersslachtoffers onder de vos ingevoerd binnen het project ‘Dieren onder de wielen’.
