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Wegenvignet   -   Stand van zaken
De Vlaamse Regering heeft begin 2011 ingestemd met het akkoord tussen de drie gewesten over een wegenvignet voor personenwagens en een kilometerheffing voor vrachtwagens vanaf 2013.

Het akkoord voorziet erin dat zware vrachtwagens (boven 3,5 ton) vanaf 2013 in plaats van het Eurovignet een kilometerheffing zullen moeten betalen. De prijs zal variëren in functie van de plaats en de afgelegde afstand. Het is de bedoeling dat de heffing minstens op de grote verkeersassen wordt ingevoerd. Het systeem zal worden ontwikkeld door een privébedrijf en zou werken op basis van satellietdetectie.

Vanaf 2013 zullen ook personenwagens moeten betalen voor het gebruik van de weginfrastructuur via een wegenvignet, dat voor Belgen deel zal uitmaken van een hervormde verkeersbelasting. Die belasting zal dan bestaan uit het bedrag voor het wegenvignet en een variabel bedrag voor de externe kosten (milieukosten) van het voertuig. Ook buitenlandse voertuigen zullen vanaf 2013 moeten meebetalen voor het gebruik van onze wegen.

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier?

2. Is ondertussen al bekend hoe het wegenvignet er zal uitzien?

3. Welke knelpunten moeten nog worden weggewerkt?

