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1-2.	De Raad van Bestuur van de vzw Onthaal en Promotie Brussel (OPB) heeft op 24 maart 2010 beslist om samen met de vzw Hoofdstedelijke Openbare Bibliotheek (HOB) constructief mee te werken aan de hergroepering in de vzw Muntpunt. De integrale werking van de vzw OPB wordt overgedragen. Een volgende stap is dan de ontbinding en vereffening van de vzw OPB. De Algemene Vergadering van de vzw OPB heeft dit in haar bijeenkomst van 22 april 2010 bevestigd.

De Algemene Vergadering van de vzw Hoofdstedelijke Openbare Bibliotheek (HOB) besliste op 15 september 2010 om haar vrijwillige medewerking te verlenen aan de operatie om samen met vzw Onthaal en Promotie Brussel (OPB) te hergroeperen in de vzw Muntpunt, met als doel de volledige werking van de vzw HOB over te dragen aan de vzw Muntpunt, en om vervolgens de vzw HOB te vereffenen en te ontbinden.

De beide organisaties hebben een engagementsverklaring goedgekeurd m.b.t. het draaiboek voor de juridische hergroepering van de beide vzw’s tot een eenvormige vzw Muntpunt. Tevens hebben zij allebei op vraag van de Vlaamse overheid een “controle van de boeken” door een bedrijfsrevisor laten uitvoeren. De rapporten werden in het kader van de oprichting van de vzw Muntpunt als privaatrechtelijk vormgegeven agentschap van de Vlaamse overheid, voorgelegd aan de Vlaamse Regering en aan het college van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Het agentschap Muntpunt werd op 27 juni 2011 opgericht en de werking van zowel OPB als HOB werd met ingang van 1 januari 2012 overgedragen, zij het op dat moment voorlopig nog met uitzondering van de overdracht van het personeel van de vzw HOB en van de vzw OPB.

De overdracht van het personeel van de beide vzw’s is afhankelijk van de lopende syndicale onderhandelingen, die de VGC momenteel voert in het kader van de transitie van het VGC-personeel naar vzw Muntpunt (zie verder, onder punt 2) alsook van de implementatie van het organogram.

Zodra het personeel van de vzw HOB en van de vzw OPB is overgedragen naar de vzw Muntpunt, zullen de beide organisaties overgaan tot de vrijwillige ontbinding en vereffening. De ontbindings-vergadering van de beide vzw’s is vooropgesteld tegen uiterlijk 30 juni 2012.
Ondertussen worden alle bestuursdaden verricht door de bestuurders van de vzw Muntpunt : de opmaak van een ‘Kaderplan 2012’ en een begroting 2012, de aanwerving van nieuw personeel, beslissingen over financiële transacties. Noch de vzw HOB, noch de vzw HOB heeft voor 2012 nog een eigen jaarwerking of begroting.

3.	De transitieperiode wordt momenteel volop voorbereid.

Het College van de VGC nam op 15 december 2011 een eenduidig standpunt in over de uitgangspunten bij de overdracht - in het geval van contractuele personeelsleden - en de terbeschikkingstelling - in het geval van statutaire personeelsleden - van haar personeelsleden. Op basis van die nota worden er momenteel onderhandelingen gevoerd met de vakorganisaties.
In opdracht van de VGC wordt door een externe partner onderzocht welke bepalingen dienen te worden nageleefd bij de overdracht van haar betrokken personeelsleden. Dit onderzoek is eveneens relevant voor de overdracht van contractuele personeelsleden van de vzw’s HOB en OPB.

Deze externe partner begeleidt het proces om de nieuwe arbeidsvoorwaarden voor tewerkstelling bij de vzw Muntpunt uit te tekenen. De huidige arbeidsvoorwaarden van de verschillende personeelsleden werden in kaart gebracht. De tewerkstelling binnen vzw Muntpunt valt onder het Paritair Comité 329.01. De bepalingen binnen dat paritair comité werden, samen met de reeds vermelde inventarisatie, geanalyseerd. Op basis daarvan zal er een voorstel rond de loon- en arbeidsvoorwaarden voor tewerkstelling binnen Muntpunt worden voorgelegd aan de Raad van Bestuur van de vzw Muntpunt.

De toekomstige loon- en arbeidsvoorwaarden binnen de vzw Muntpunt, alsook eventuele overgangsvoorwaarden, zullen worden overlegd met vertegenwoordigers van de vakorganisaties, zowel uit de privé-sector als uit de overheid. De resultaten van dit overleg worden geformaliseerd in een protocol. De uitgangspunten van dit protocol zullen verder moeten worden geconcretiseerd in een CAO-'overgang van onderneming', die ter ondertekening zal voorgelegd worden aan de vertegenwoordigers van de vakorganisaties uit de private sector. Tegelijkertijd zal de VGC, binnen de mogelijkheden die haar personeelsstatuut biedt, de terbeschikkinggestelde personeelsleden optimaal integreren in de werking van de vzw Muntpunt.

De VGC-administratie speelt een trekkende rol in dit complexe dossier. Gelet op de recente aanstelling van een algemeen directeur voor Muntpunt en op de huidige stand van zaken in het proces (bepaling loon- en arbeidsvoorwaarden tewerkstelling Muntpunt) zal het verdere verloop vanuit Muntpunt worden gecoördineerd.

4.	Met het collegebesluit nr. 20102011-0080 van 28 december 2010 keurde de VGC het bestek goed voor de ontwikkeling van de nieuwe portaalsite muntpunt.be. Het resultaat van die opdracht is opgeleverd in december 2011.

De VGC sprak zich als dusdanig niet uit over de concepten die binnen het kader van die opdracht werden ontwikkeld. Wel heeft de VGC zich geëngageerd om de effectieve bouw van de website te subsidiëren voor een bedrag van 180.000 EUR. Dat gebeurde met het collegebesluit nr. 20112012-0187 van 15 december 2011.
Het collegebesluit voorziet in het afsluiten van een overeenkomst tussen de VGC en de vzw Muntpunt over de concrete modaliteiten van de subsidiëring en de wederzijdse engagementen. Deze overeenkomst moet nog afgesloten worden.
