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1. Op 7 mei 2010 besliste de Vlaamse Regering over de verdere aanpak van de afbakening van de gebieden van de natuurlijk en agrarische structuur (AGNAS). In dat plan van aanpak is voorzien dat jaarlijks een ‘gebiedsgericht programma’ opgesteld wordt met daarin de gebieden uit de verschillende operationele uitvoeringsplannen waarvoor het komende werkjaar effectief een overlegproces opgestart wordt voor de opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan, in functie van de beschikbare mensen en middelen en rekening houdend met een aantal beleidsprioriteiten en evenwichten. Er is een coördinatieplatform opgericht dat belast is met de opmaak van deze jaarlijkse gebiedsgerichte programma’s.

Voor verdere duiding bij deze aanpak verwijs ik ook naar het verslag van de gedachtenwisseling over de stand van zaken van de afbakeningsprocessen in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed van 15 juni 2011 waar dat uitgebreid werd toegelicht en besproken (stuk 1341 (2011-2012) – Nr 1).

In totaal zijn in de gebiedsgericht programma’s 2010-2011-2012 28 acties opgenomen.

2. De acties voor het gebiedsgericht programma worden geselecteerd door het AGNAS-coördinatieplatform (C-AGNAS) op basis van voordrachten en na de opmaak van agenderingsnota’s. In C-AGNAS zetelen medewerkers van Minister-president Peeters, de Viceminister-presidenten Bourgeois en Lieten en de ministers Schauvliege en Muyters, de administratie (Departement RWO, Agentschap Onroerend Erfgoed, Agentschap voor Natuur en Bos, Departement Landbouw en Visserij, VLM, INBO), VVSG en VVP, Boerenbond, Algemeen Boerensyndicaat, Natuurpunt en Bond Beter Leefmilieu.

De keuze van de projecten dient volgens de beslissing van de Vlaamse Regering van 7 mei 2010 ‘strategisch’ te zijn en dus gericht te zijn op de realisatie van de essentiële doelstellingen van het RSV en de prioriteiten uit het regeerakkoord en de beleidsnota’s, zijnde o.a.:
· bescherming tegen overstromingen en het realiseren van de doelstellingen van het geactualiseerde Sigmaplan en de bekkenbeheersplannen;
· het realiseren van de instandhoudingsdoelen voor het Natura 2000-netwerk;
· het realiseren van randstedelijke groenprojecten, stadsbosprojecten en groene gebieden waarbinnen de effectieve bosuitbreidingsdoelstellingen van het RSV waar gemaakt kunnen worden;
· het beschermen van waardevolle landbouwgebieden in (peri-urbane) gebieden onder sterke verstedelijkingsdruk;
· het herbestemmen van zonevreemde bebossing;
· het bieden van ontwikkelingsperspectieven voor specifieke niet-grondgebonden landbouwactiviteiten, i.c. glastuinbouw;
· het bieden van rechtszekerheid aan landbouw in nog niet-herbevestigde agrarische gebieden;
· het realiseren van ‘quick wins’ voor landbouw of natuur in gebieden waar weinig discussie is en snel resultaat bekomen kan worden.

Om de gelijktijdige voortgang van afbakening van de resterende oppervlaktes voor landbouw, natuur en bos te garanderen streeft de Vlaamse Regering er globaal genomen naar om voor iedere 6 ha
landbouwgebied die vastgelegd wordt, 1 ha extra natuur- of bosgebied af te bakenen. Deze verhouding wordt geraamd en opgevolgd voor de totaliteit van de acties in het gebiedsgericht programma.

De C-AGNAS-partners kunnen jaarlijks actiegebieden uit de 13 operationele uitvoeringsprogramma’s voordragen. De ‘voordrachten’ voor het programma 2012 moesten aangeven:
· welke partners vragende partij zijn voor het opstarten van de actie in 2012;
· [bookmark: _GoBack]korte inhoudelijke motivering waarom het opstarten van het RUP-proces wenselijk is én haalbaar is in 2012 (bv. vanuit reeds lopende initiatieven);
· de mate waarin een actie uitvoering geeft aan een eerdere principiële beslissing van de Vlaamse Regering tot opmaak van een specifiek ruimtelijk uitvoeringsplan met een inzicht in de eventueel dwingende of wenselijke timing en in acht te nemen randvoorwaarden;
· de mate waarin een actie bijdraagt aan de beleidsprioriteiten uit de beslissing van de Vlaamse Regering van 7 juni 2010;
· de vooropgestelde kwantitatieve doelen (oppervlakte extra natuur en bos, oppervlakte bijkomend vastgelegd agrarisch gebied);

Op basis van de ingediende voorstellen wordt een selectie voor het gebiedsgericht programma gemaakt. Bij de selectie van actiegebieden voor het programma 2012 werden volgende criteria aangehouden:
· In eerste instantie de overgedragen acties uit het programma 2011;
· In tweede instantie de acties waarvoor reeds een beleidsbeslissing genomen is dat de opmaak van een RUP in 2012 moet gebeuren;
· In derde instantie de overige voorgestelde acties waarbij een ‘pakket’ samengesteld wordt dat rekening houdt met volgende elementen (in volgorde van belangrijkheid):
· het respecteren van de globale verhouding 6/1;
· het realiseren van een globaal jaardoel van ca. 1.500 ha extra natuur/bos en ca. 9000 ha bijkomend landbouwgebied;
· een evenwichtige verdeling van verschillende thematische programma-elementen (water, erfgoed, landbouw, stadsrandbos, natuur i.f.v. IHD...);
· een evenwichtige regionale verdeling.

Op basis van de voor het afbakeningsproces beschikbare VTE binnen de administratie-overschrijdende projectwerking voor AGNAS wordt bepaald hoeveel nieuwe actiegebieden opgenomen kunnen worden in het gebiedsgericht programma voor het komende werkjaar.

3. De gebieden van het programma 2012 vindt u op www.vlaanderen.be/agnas.

Voor wat betreft de regio Veldgebied Brugge-Meetjesland gaat het om drie acties (RUP Maldegemveld zijnde actie 42 uit het operationeel uitvoeringsprogramma en RUP Vallei van de Oude Kale en Vinderhoutse bossen zijnde acties 56 en 58). Voor de overige acties in deze regio zijn op dit ogenblik geen initatieven lopend in deze regio. Er is thans nog geen indicatie voor wat betreft de gebieden die mogelijk in het programma 2013 of later opgenomen zouden kunnen worden.

4. De ruimtelijke visie op landbouw, natuur en bos en het operationeel uitvoeringsprogramma voor de regio Veldgebied Brugge-Meetjesland blijven het kader voor de op te maken ruimtelijke uitvoeringsplannen voor landbouw, natuur en bos op gewestelijk niveau.

De selectie van de acties die effectief opstarten gebeurt conform de hoger aangegeven werkwijze via de opmaak van gebiedsgerichte programma’s zoals beslist door de Vlaamse Regering in het plan van aanpak van 7 mei 2010.
