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Tijdelijk werkzoekenden   -   Competentieversterking
Indien een werkgever een werknemer tijdelijk op inactiviteit zet omwille van gebrek aan werk, kan die werknemer voor die dagen van inactiviteit onder bepaalde voorwaarden een werkloosheidsuitkering als vervangingsinkomen krijgen. Dit is het systeem van de tijdelijke werkloosheid.

Deze tijdelijke werkloosheid zou te baat genomen kunnen worden door de werknemer om zijn competenties te versterken.

In het kader van het Werkgelegenheids- en Investeringsplan (WIP) werd er onder andere geïnvesteerd in een aanbod webleren voor tijdelijk werklozen. Ook kunnen tijdelijk werklozen op eigen verzoek tijdens hun periode van tijdelijke werkloosheid een opleiding aanvangen.

1. a)
Hoeveel tijdelijk werkzoekenden gingen in 2010 en 2011 in op het aanbod webleren, uitgewerkt in het kader van het WIP? Graag een opsplitsing naar geslacht, leeftijd, opleidingsniveau, provincie, en per gevolgde opleiding.

b)
Hoeveel van de starters uit 1. a) beëindigden ook de webcursus? Graag ook een opsplitsing naar geslacht, leeftijd, opleidingsniveau, provincie, en per gevolgde opleiding.

c)
Leverde het beëindigen van de webcursus de cursist ook een concreet bewijs van de gerealiseerde competentieversterking op?

2. a)
Hoeveel tijdelijk werkzoekenden (omwille van economische redenen) zijn in 2010 en 2011 op eigen verzoek met een opleiding gestart? Graag een opsplitsing naar geslacht, leeftijd, opleidingsniveau, provincie, en per gevolgde opleiding.

b)
Hoeveel tijdelijk werkzoekenden (omwille van economische redenen) zijn in 2010 en 2011 op eigen verzoek met een opleiding gestart en hebben deze tevens beëindigd? Graag ook een opsplitsing naar geslacht, leeftijd, opleidingsniveau, provincie, en per gevolgde opleiding.

c)
Hoeveel tijdelijk werklozen omwille van economische redenen waren er in 2010 en 2011 in totaal? Graag ook een opsplitsing naar geslacht, leeftijd, opleidingsniveau, provincie.

d)
Wat was de gemiddelde duur van de economische werkloosheid? 

