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In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 150 van 16 november 2011 naar een stand van zaken omtrent een Vlaamse diplomadatabank, stelde de minister  dat de “Vlaamse Leer- en ervaringsbewijzendatabank” (LED) sinds de zomer van 2011 een feit was: “Op dat ogenblik zijn al ongeveer 3 miljoen gegevens opgeladen. Zodra deze instanties klaar zijn met het opladen van alle data, zal ik hierover samen met mijn collega Muyters communiceren.”

Blijkbaar wordt het project meegefinancierd vanuit de begroting Werk en Sociale Economie en Onderwijs en Vorming: “In 2012 zal de databank geen grote budgettaire inspanning meer vragen. Wij voorzien in de toekomst aanvullende projecten om andere bronnen en afnemers aan te sluiten op LED en om geanonimiseerde statistische data te kunnen genereren over de bevolking in Vlaanderen.”

Ten slotte stelde de minister ook nog: “Zodra de LED voldoende informatie bevat, kan deze aangewend worden binnen Onderwijs en Vorming en Werk en Sociale Economie en door overheidsdiensten en andere die hiervoor toestemming krijgen en gebruik willen maken van diplomagegevens. Uiteraard dient dit te gebeuren rekening houdend met de privacywetgeving.”

1. Hoeveel gegevens zijn ondertussen opgeladen? Heeft de minister er zicht op wanneer de betrokken instanties klaar zullen zijn met het opladen van alle data?

2. Welke aanvullende projecten zijn gepland? Wat is hiervoor het uitgetekende tijdpad?

3. Wanneer zal de LED voldoende informatie bevatten? Wat wordt concreet bedoeld met “voldoende informatie”?

