joke schauvliege

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
ANTWOORD
op vraag nr. 304 van 9 februari 2012
van filip watteeuw
1. 
De Stad Gent contacteerde de OVAM in juli 2011 met de vraag of het gebruik van CITES-gelabelde Afrormosia bij de nieuwe stadshal tot een afkeuring van het basisniveau van de samenwerkingsovereenkomst zou leiden. Daarbij werd een overzicht gegeven van de geleverde inspanningen om te komen tot een duurzame houtaankoop en van de knelpunten die er tijdens de uitvoering van het project gerezen zijn. De OVAM heeft geantwoord dat de inspanningen die werden geleverd om tot een duurzame aankoop te komen, door de OVAM als voldoende kunnen worden beschouwd om niet te leiden tot een afkeuring op basisniveau.
2.
De OVAM heeft niet gesteld dat CITES-gelabelde Afrormosia gelijkwaardig is aan FSC-Padoek.


De samenwerkingsovereenkomst verplicht steden en gemeenten maximaal te streven naar duurzaam geëxploiteerd hout bij elke aankoop. De inspanningen van een lokaal bestuur die op dit vlak worden geleverd, worden door de Vlaamse overheid geëvalueerd op het niveau van het gevoerde beleid en niet op het niveau van elke afzonderlijke aankoop. Hierbij wordt niet geëist dat gemeenten in 100% van de gevallen tot een aankoop van duurzaam geëxploiteerd hout moeten komen. Er kan bij de evaluatie rekening gehouden worden met praktische/technische/financiële bezwaren die opduiken bij concrete aankopen tijdens de implementatie van dit beleid.
3.
Naast het FSC-label wordt ook het PEFC-label aanvaard als garantie voor duurzaam geëxploiteerd hout.

De OVAM beantwoordt regelmatig informatieve vragen in het kader van de loketwerking van de samenwerkingsovereenkomst. Dit gebeurt in samenspraak met het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) (themaverantwoordelijke duurzaam geëxploiteerd hout). Het is eerder uitzonderlijk dat een gemeente knelpunten met de implementatie van duurzaam geëxploiteerd hout terugkoppelt met de OVAM tijdens de uitvoering van de werken. Er bestaat hiervan geen overzicht.
