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vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 751 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
W&Z meldt mij dat er een interne beleidsvisie is die stelt dat bomen en struiken op oevers en dijken dienen te worden geweerd. Deze basisregel die door W&Z wordt gehanteerd, impliceert niet dat W&Z de intentie heeft om bestaande bomen te verwijderen. De basisregel wordt toegepast als nieuwe aanplanten worden overwogen. Deze beleidsvisie heeft de status van een interne richtlijn. Per locatie wordt de afstand tot het jaagpad beoordeeld en een richtafstand gehanteerd. Als er mogelijkheden zijn om de door W&Z gestelde randvoorwaarden te respecteren, kunnen voor W&Z bomen op minder dan 15 meter ten opzichte van de rand van het jaagpad, worden aangeplant. 

De beleidsvisie van W&Z gaat niet in tegen de doelstelling van het Agentschap voor Natuur en Bos. Bomenrijen die worden gekapt, bijvoorbeeld omwille van ziekte bij de bomen in kwestie, worden, in overeenstemming met de voorwaarden van de verkregen stedenbouwkundige vergunning, vervangen. Bomen die verloren gaan ten gevolge van infrastructuurwerken, worden, zoals voorzien in de verkregen stedenbouwkundige vergunning, gecompenseerd. 
W&Z heeft onder meer als opdracht om de oevers & dijken langsheen waterwegen in stabiele toestand te houden vermits zij de waterkering vormen. Bomen en struiken op oevers en dijken betekenen zwakke plekken in de oeververdediging, belasten de bestaande infrastructuren zwaarder dan normaal en bemoeilijken de inspectie en het onderhoud van de oeververdediging en de bermen. Daarnaast is er het aansprakelijkheidsprobleem dat ontstaat voor de vennootschap bij ongevallen en schade aan derden. 
