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1. – 2.
Ik neem akte van de geuite kritiek en vroeg hierover een reactie aan het agentschap MDK.
Het agentschap MDK geeft volgende argumentatie betreffende de vernatting, verzilting en de verzanding van het Zwin:
 “
· Vernatting
De minimale waterstanden in de waterlopen in de polder worden door middel van stuwen met 30cm verhoogd. Tevens wordt water aangevoerd dat in de huidige situatie wordt afgevoerd naar het Leopoldskanaal. Hierdoor is de kans op verdroging in droge periodes kleiner. Dit zal een gunstig effect hebben op de landbouwsector. 

Bij hevige neerslag zullen krachtige pompen het extra water veel sneller kunnen afpompen dan dat het water nu (via het Leopoldskanaal) kan worden afgevoerd. Hierdoor kan de waterstand lager worden gehouden dan in de huidige toestand, met afwatering naar het verder gelegen Leopoldskanaal.

Hoewel de gemiddelde waterstand dus inderdaad hoger is, zal de wateroverlast in de nieuwe situatie gevoelig verminderen.
· Verzilting

De basisstudie om de bijkomende verzilting als gevolg van de uitbreiding van het Zwin tegen te gaan, is uitgevoerd door de Universiteit van Gent (prof Lebbe), m.b.v. modellen die werden gevalideerd met metingen op het terrein. Prof Lebbe heeft internationale ervaring met de problematiek van verzilting. 
Het voorstel van de gemeente Knokke-Heist – uitgewerkt door Hydroscan – om de verzilting tegen te gaan door het verhogen van de minimale grondwaterstanden in combinatie met een zoute gracht, is door prof Lebbe als een volwaardig alternatief bevonden. De studie is tevens begeleid door specialisten van de VMM en het polderbestuur.
Het is dus niet enkel de aanvoer van zoet water (verhogen van de waterstand in de polders) die zorgt voor het tegengaan van de verzilting, maar wel de combinatie van de toevoer van zoet water met het dubbele grachtensysteem rond het Zwin (zoet en zout water).
· Verzanding Zwin

Een verzanding van het Zwin is inderdaad niet te vermijden. Door de uitbreiding van het Zwin met 120 hectare zal deze verzanding echter sterk vertragen, waardoor er minder onderhoud nodig is om de Zwingeul open te houden. Daarnaast leidt de uitbreiding van het Zwin ook tot een verhoging van het areaal slikken en schorren. “
3.
Na de Internationale Zwincommissie van 13 september 2011 is er een stuurgroep georganiseerd waar alle betrokken partijen waren uitgenodigd, eveneens de landbouwers. Hier zijn de grote lijnen van het ontziltingsplan besproken en vastgelegd. Deze werden nadien in specifieke beperkte technische werkgroepen verder uitgewerkt. 
Een voldoende groot draagvlak werd aldus het agentschap MDK gecreëerd door de goedkeuring van het ontwerp van de maatregelen tegen de verzilting in de stuurgroep van 26 januari 2012 en de Internationale Zwincommissie van 27 januari 2012.
In eerste instantie worden nu de mitigerende maatregelen verder technisch ontworpen en worden de vereiste procedures doorlopen, zoals een aanpassing van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan. Nadien kan opnieuw overleg met de betrokken actoren worden georganiseerd onder de vorm van een volgende vergadering van de stuurgroep. 
