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De problematiek inzake de huisvesting van EU-arbeidsmigranten is me welbekend. Toch vrees ik dat niemand er momenteel echt het fijne van weet. Dit is vooral een gevolg van het feit dat deze groep doorgaans niet opduikt in officiële statistieken en ook in survey-onderzoek weinig of niet aan bod komt. 

De nieuwe Woonsurvey, gepland in 2012/2013, zal deze mensen evenmin voldoende bereiken, ook al betreft het een zeer grootschalige survey. Daarom is in de basisopdracht van het nieuwe Steunpunt Wonen expliciet aandacht besteed aan de ‘onderkant van de woningmarkt’. Binnen dit onderzoeksluik worden in de loop van 2014/2015 de woonpaden van Oost-Europese arbeidsmigranten onder de loep genomen. Daarvoor zullen, vanuit de kwalitatieve ‘woonpaden’-benadering, lokale casestudies worden uitgevoerd. Er wordt ook een workshop georganiseerd waarin buitenlandse onderzoekers hun ervaring met dit onderwerp zullen delen.

Uiteraard wil ik de knelpunten en evoluties rond de huisvestingsproblemen van EU-arbeidsmigranten ook meenemen in de discussies over het Woonbeleidsplan Vlaanderen. Op het eerste publiekmoment van het Woonbeleidsplan werd hierover al een debat gevoerd in twee workshops. Een eerste workshop ‘Hoe omgaan met een wereld van immigratie?’ behandelde de effecten van immigratie op de stedelijke woningmarkten (prijzen, kwaliteit, samenleven, sociale mix, …). De focus was breder dan uitsluitend EU-arbeidsmigranten, maar in deze workshop werd wel ingegaan op het gebrek aan gegevens over en inzicht in de woonwensen, -behoeften en –situatie van de migrantenpopulatie. Anderzijds werd ook aangegeven dat het beleid hiervoor nog meer zou kunnen doen en dat vooral de samenwerking tussen wonen en integratie daarbij van belang is. Een andere workshop ging in op de vraag of er nood is aan bestuurlijke vernieuwing binnen het woonbeleid. Deze workshop werd ingeleid door de directeur van de SEV uit Nederland, die de werking van de ‘Nederlandse experimenten’ kwam toelichten. Vervolgens werd er gedebatteerd over de nood aan dergelijke experimenteerruimte in Vlaanderen, op welke punten de experimenten in Nederland inspirerend kunnen werken en in welke deeldomeinen van het woonbeleid experimenteerruimte nuttig kan zijn.

In Vlaanderen werd in oktober 2010 een open oproep gelanceerd voor experimentele projecten wonen-welzijn. De 11 geselecteerde projecten zijn vorig najaar van start gegaan en kennen een looptijd van drie jaar. Ze worden opgevolgd en geëvalueerd door beide administraties. De ervaringen kunnen aanleiding geven tot een aanpassing van de regelgeving. Geen van de huidige projecten zijn concreet gericht op EU-arbeidsmigranten, maar de ervaringen van woon- en welzijnsactoren met andere kwetsbare doelgroepen kunnen input leveren voor eventuele volgende experimentele projecten, ook voor andere doelgroepen.

De resultaten van dit alles zullen verwerkt worden bij de verdere opmaak van het Woonbeleidsplan Vlaanderen. Alle verdere informatie over de onderzoeken en het woonbeleidsplan is te vinden op www.bouwenenwonen.be. 

