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Overgang van basis- naar secundair onderwijs   -   Studiekeuze

In maart 2011 stelde het ministerie van Onderwijs en Vorming de resultaten voor van een onderzoek naar de overgang van het basis-  naar het secundair onderwijs: “Sociale ongelijkheid bij de overgang van basis- naar secundair onderwijs: een onderzoek naar de oriënteringspraktijk.” Hierbij werd onderzocht wat de studiekeuze van kinderen na het basisonderwijs bepaalt.

Uit het onderzoek blijkt dat van alle onderzochte schoolkenmerken, zoals de samenstelling van de leerlingenpopulatie, zowel de keuze voor de A- of B-stroom, als de keuze voor optie Latijn of moderne significant bepaald wordt door de ligging van de school, in casu in een rurale of stedelijke context.

Leerlingen uit een ruraal gelegen basisschool zullen - los van hun individuele kenmerken - minder geneigd zijn om voor de A-stroom en daarbinnen voor Latijn te kiezen, zo blijkt.

De voorbije jaren kiezen meer jongeren uit landelijke gebieden voor een technische richting. Het is echter wel opvallend dat de locatie van de basisschool een significante indicator voor de studiekeuze is.

1. Welke beleidsconclusies trekt de minister uit het onderzoek? 

2. Worden die meegenomen in het beleid hervorming secundair onderwijs, leerlingenbegeleiding en/of omkadering basisonderwijs, cultuureducatie?

