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antwoord 

op vraag nr. 392 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
Zoals ik reeds heb aangekondigd in het antwoord op de vraag nr. 252 dd. 3/1/2012 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Ann Brusseel, zal een grondige en doorgedreven evaluatie van de vernieuwde subsidiegids (met bijgestuurde subsidiecriteria) begin 2014 plaatsvinden, dit is drie jaar na de invoering ervan. Het zou immers voorbarig zijn om, nauwelijks één jaar na de heroriëntering van deze subsidielijn, al zwaarwichtige, beleidsmatig relevante en duurzame conclusies te willen trekken. De referentiebasis is daarvoor te klein : zo zijn er bijvoorbeeld van de 49 dossiers die in 2011 gesubsidieerd werden momenteel nog maar 18 (= 36,7 %) volledig geëvalueerd en afgerekend.

Dat belet niet dat nu reeds een aantal feiten kunnen vermeld worden, en eerste indrukken naar voren geschoven.

In 2011 ontvingen mijn diensten 85 subsidieaanvragen, waarvan er 49 (= 57,6 %) leidden tot de toekenning van een subsidie. In 2010 waren er 88 subsidieaanvragen, waarvan er 53 tot een subsidietoekenning leidden (= 60 %). Op kwantitatief vlak zijn er dus relatief weinig verschuivingen merkbaar. Wel ontvingen mijn diensten in de eerste helft van 2011, bovenop die 88 aanvragen, nog ongeveer 25 (informatieve) vragen van Vlaamse en Brusselse middenveldorganisaties over de geheroriënteerde subsidielijn. Die vragen waren een gevolg van de (weliswaar beperkte) media-campagne die rond de invoering van de nieuwe subsidiegids gevoerd was.
Met de vroegere subsidiegids konden alleen hoofd- en grootstedelijke projecten worden ondersteund met een culturele, sociale, educatieve of stadsecologische dimensie. In de praktijk was er een overwicht van projecten met een culturele dimensie. In 2009 waren bijvoorbeeld 70% van de gesubsidieerde projecten binnen die subsidielijn van culturele aard, waardoor bij het werkveld de indruk kon bestaan dat het hier een aanvullende culturele subsidielijn betrof.
In de nieuwe subsidiegids is de mogelijkheid om hoofd- en grootstedelijke projecten te ondersteunen blijven bestaan, maar daarnaast werden twee nieuwe categorieën gedefinieerd : “projecten die Brussel naar Vlaanderen en Vlaanderen naar Brussel brengen” en “participatiebevorderende stadsinnovatieve projecten die het Brusselse stedelijke netwerk versterken”.
Een verdeling van de in 2011 gesubsidieerde dossiers over die drie categorieën geeft het volgende resultaat :

-
projecten die Brussel naar Vlaanderen en Vlaanderen naar Brussel brengen : 26,5 %

-
hoofd- en grootstedelijke projecten : 51 %
-
participatiebevorderende stadsinnovatieve projecten : 22,5 %.
Deze verdeling bewijst dat een aanzienlijk aantal projecten ingespeeld heeft op de nieuwe subsidie-categorieën. In de beleidsbrief Brussel 2012 (pag. 12-13) zijn daarvan enkele voorbeelden opgesomd.

Naast de drie voormelde “verticale” categorieën worden in de nieuwe subsidiegids ook twee horizontale invalshoeken gehanteerd. In 2011 werden er 14 (= 28,6 %) gemeenschapsoverschrijdende projecten van tweetalige organisaties gesubsidieerd. Daarnaast werden er 10 (= 20,4 %) impuls-subsidies verleend. Ook in de vroegere subsidiegids bestonden de beide categorieën, zij het lichtjes anders omschreven. In 2009 vielen 23 % van de projecten onder de categorie “bi- of co-communau-taire projecten met een grote uitstraling” ; 15 % van de projecten van 2009 betrof een impuls- of overbruggingssubsidie. Er kan dus, zij het voorlopig en met de nodige omzichtigheid, gesteld worden dat het aandeel aan gemeenschapsoverschrijdende projecten (van 23 % naar 28,6 %) en aan impulssubsidies (van 15 % naar 20,4 %) in stijgende lijn gaat.
De nieuwe subsidiegids heeft er ook toe geleid dat in 2011 een groter aantal nieuwe projecten werd ingediend. Het aantal recurrente projectaanvragen is immers verminderd (36 % in 2011 t.o.v. 44 % in 2009). Het lijkt er dus op dat de vernieuwde subsidiecriteria zorgen voor een betere doorstroming van nieuw en ander bloed.

In de vernieuwde subsidiegids werd duidelijk gestipuleerd dat projecten met een louter lokale of gemeentelijke dynamiek (bvb. buurtfeesten of kleine festivals) niet langer voor subsidiëring in aanmerking kwamen, omdat hun ondersteuning een zaak is van het gemeentelijke niveau of van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. De lijst van de in 2011 gesubsidieerde projecten bewijst dat die intentie werd waargemaakt en dat binnen de vernieuwde subsidielijn het overwicht komt te liggen bij middelgrote en grote projecten.
De doelstelling van de heroriëntering van de subsidiegids situeerde zich op het kwalitatieve vlak, niet op het kwantitatieve. Het was immers niet de bedoeling om meer (of minder) subsidieaanvragen te ontvangen maar wel om een aantal hoogwaardige subsidieaanvragen te genereren die inspelen op de beleidsnota Brussel 2009-2014 en op de nieuwe criteria van de subsidielijn.
Op inhoudelijk kwalitatief vlak is er reeds een verschuiving van de subsidielijn merkbaar in de richting van de nieuwe criteria. Mijn diensten zullen de projectaanvragers gedurende de rest van deze legislatuur verder op een gepaste en adequate wijze begeleiden bij de interpretatie van die nieuwe subsidiekrijtlijnen.
Op basis van deze voorlopige bevindingen is beslist op dit ogenblik geen verdere inhoudelijke aanpassingen aan de subsidiegids door te voeren. Wel zijn een aantal technische aanpassingen doorgevoerd als gevolg van de invoering van het nieuwe Rekendecreet ; die hebben echter geen invloed op de inhoudelijke subsidiecriteria.
