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  FORMDROPDOWN 
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1. 
De krijtlijnen van het nieuwe omkaderingssysteem zijn:

· De lestijdenschaal van het lager wordt ook op het kleuter toegepast: het kleuteronderwijs wordt zo beter omkaderd en de omkadering is minder degressief. Er is maar één schaal meer: de lestijdenschaal van het lager onderwijs in Vlaanderen. 

· Er is geen aanwendingspercentage meer.

· Er wordt een SES-percentage van 97,16% toegepast op de lestijden volgens de schalen. 

· De aparte en meer voordelige lestijdenschalen voor Brussel vervallen, maar in de plaats daarvan komt een Brusselweging: elke leerling telt aan 1,11.

· Er komt een nieuwe manier van aparte telling van vestigingsplaatsen: als een vestigingsplaats meer dan 1,5 km in vogelvlucht verwijderd is van een school of van een vestigingsplaats van dezelfde groep met hetzelfde niveau (resp. kleuter en lager), dan telt ze apart.

· Lestijden lichamelijke opvoeding worden mee geïntegreerd in het systeem. De integratie van de aanvullende lestijden lichamelijke opvoeding van het kleuter- en lager onderwijs in het nieuwe basisomkaderingssysteem in het gewoon basisonderwijs gebeurt omdat er een geïntegreerd omkaderingssysteem wordt uitgewerkt. Het aantal lestijden lichamelijke opvoeding in het kleuteronderwijs is bovendien een mathematische afgeleide van de lestijden volgens de schalen in het kleuteronderwijs, een integratie in de berekeningswijze is dan ook logisch.

De integratie van de lestijden lichamelijke opvoeding in de berekeningswijze van de basisomkadering betekent echter niet dat er geen bewegingsopvoeding meer moet gegeven worden. Vooreerst moeten de scholen de ontwikkelingsdoelen en eindtermen terzake realiseren. Bovendien is in het voorontwerp van decreet een waarborgregeling voor lichamelijke opvoeding ingeschreven die ervoor moet zorgen dat het volume aan lestijden lichamelijke opvoeding niet mag verminderen t.o.v. vandaag.
De integratie is ook geen besparing daar de middelen nu toegekend worden via de basisomkadering.
· De instaplestijden t.e.m. de eerste schooldag van februari worden in het nieuwe systeem geïntegreerd. Instaplestijden zullen enkel nog vanaf de eerste schooldag na de krokusvakantie toegekend worden. De integratie is geen besparing daar de middelen van de instaplestijden voor de eerste schooldag van februari nu toegekend worden via de basisomkadering bij de start van het schooljaar. De instaplestijden vanaf de krokusvakantie blijven bestaan omwille van de specifieke in- en uitstroom van kleuters gedurende het schooljaar, iets wat het lager onderwijs niet kent.
· Ook de lestijden GOK, GOK+ en (brede) Rand en Taal worden geïntegreerd in het nieuwe omkaderingssysteem.
· 8,85 % van de lestijden van de omkadering wordt toegekend op basis van socio-economische leerlingkenmerken.

· De verdeling van deze SES-lestijden is als volgt:

· 45 % op basis van het opleidingsniveau van de moeder (geen diploma S.O.)

· 35 % op basis van de thuistaal

· 20 % op basis van het krijgen van een schooltoelage
· Als de leerling/leerkracht-ratio van een niveau in een school toch nog boven de 18,5 uitkomt, dan wordt die afgetopt naar 18,5 door het toekennen van additionele lestijden aan die school voor dat niveau.

· Omdat het nieuwe systeem van andere premissen vertrekt dan vandaag, zijn er een beperkt aantal scholen die lestijden verliezen. Om voor hen de overgang te vergemakkelijken wordt er voorzien in een sociale maatregel. Deze sociale maatregel wordt, afbouwend, toegekend voor drie schooljaren.

Het nieuwe omkaderingssysteem vertegenwoordigt een extra investering in het gewoon basisonderwijs van 52,725 mio euro. Deze bijkomende investering van 52,7 mio euro is goed voor niet minder dan 1.300 bijkomende jobs in het basisonderwijs. De meesten daarvan gaan naar het kleuteronderwijs (waar er een stijging is van de omkadering met 8,8%), maar ook in het lager onderwijs stijgt de omkadering met 1,7%. Dit is het beste bewijs dat ik niet bespaar op de omkadering van het basisonderwijs.
Daarbovenop komt nog de tijdelijke sociale maatregel. Deze maatregel vertegenwoordigt het volgende budget:
· Schooljaar 2012 – 2013: 2.155.729 euro.

· Schooljaar 2013 - 2014: 1.433.296 euro.

· Schooljaar 2014 – 2015: 722.434 euro.

2.3.
Het is nog niet mogelijk om op dit ogenblik aan de hand van de telling van de eerste schooldag van februari 2012 en voor de schooltoelagen 28 februari 2012 cijfergegevens ter beschikking te stellen. De scholen zullen zo spoedig mogelijk geïnformeerd worden over hun omkadering voor het schooljaar 2012-2013.
4. 
Het ontwerp van decreet is onderhandeld met de representatieve verenigingen van inrichtende machten en het GO! en de vakbonden. Daarnaast heb ik ook verschillende ad hoc belangenverenigingen, o.a. van directeurs, ontvangen om hun bekommernissen te aanhoren en het nieuwe omkaderingssysteem toe te lichten. 
5. 
Het ontwerp van decreet is voor advies bezorgd aan de Raad van State. Het is mijn intentie om dit kort na het paasreces een derde keer te laten goedkeuren door de Vlaamse Regering teneinde het neer te leggen in het parlement.

