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CERN (Conseil Européen pour la Recherche Nucléaire) heeft een aankooppolitiek waarbij er zoveel mogelijk getracht wordt de aankopen van diensten en goederen te spreiden over landen in verhouding tot de participatiegraad van die landen in CERN.

CERN geeft bij zijn aankopen voorrang aan “poorly balanced nations”. Dit zijn landen die onvoldoende aan bod komen als leverancier van goederen en diensten in verhouding tot hun bijdrage. Of een land “poorly balanced” of “well balanced” is, wordt van jaar tot jaar bepaald. Volgens de inlichtingen op de aankoopsite is ons land tot maart 2012 “poorly balanced”.

Op de aankoopwebsite van CERN wordt verwezen naar de verantwoordelijke van het kantoor Zurich bij FIT (Flanders Investment and Trade) als contactpunt. Ook beschikt CERN over een leveranciersdatabase waarop men kan inloggen mits het verkrijgen van een toegangscode.

1. Kan de minister m.b.t. aankopen CERN bij Belgische leveranciers:

a) een overzicht over minstens de laatste vijf jaren van de totale waarde van diensten en goederen door ons land aangeleverd aan CERN en de status die daaruit volgde als “poorly balanced” of “well balanced nation”;

b) een opsplitsing van deze waarden naar leverancier;

c) een opsplitsing van de leverancierslijst naar gewest?

2. Kan de minister m.b.t. overige sectoren waarbij de Belgische industrie een voorbehouden of prioritair deel heeft van een bepaald volume internationaal aan te leveren goederen en diensten het volgende meedelen:

a) de oplijsting van dergelijke aan FIT bekende akkoorden;

b) het volume dat voorzien is voor ons land en de mate waarin we daaraan voldoen;

c) de splitsing van die waarden van aangeleverde goederen en diensten naar gewest?

