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Rondetafel wijnbouw   -   Resultaten

Midden februari werd de problematiek rond de Vlaamse wijnbouw en het al dan niet opstarten van een kenniscentrum in de commissie Landbouw besproken. De Vlaamse wijnbouw is in opmars maar kent tot op heden nog geen professionele overkoepelende structuur, waardoor kennisuitwisseling tussen de sector, maar ook promotie van het product moeilijk is.
De minister gaf toen aan dat er op 21 februari een eerste rondetafel zou worden opgestart met de sector. Op dit overleg zou worden besproken wat al dan niet de nood is aan  een kenniscentrum voor de Vlaamse wijnbouwer. In de kranten van 22 februari konden we lezen dat er een werkgroep wordt opgestart die onderzoek gaat doen naar druiventeelt. Daarnaast zouden cursussen voor wijnbouwers extra steun krijgen en zou er geld zijn voor promotie.

1. Wat waren de uitkomsten van het eerste rondetafelgesprek met de Vlaamse wijnbouwers op 21 februari?
a) Welke wensen heeft de sector uitgesproken over de wijze waarop ze in de toekomst willen organiseren? Hoe kan de Vlaamse overheid hierbij concrete ondersteuning bieden? 
b) Welke thema’s worden onderzocht in de werkgroep? Is het juist dat cursussen voor wijnbouwers extra steun krijgen en er geld vrijkomt voor promotie?
c) Is er een algemeen draagvlak bij de sector voor de uitbouw van een kenniscentrum? Zo ja, wat zullen de modaliteiten zijn om tot een dergelijk centrum te komen?
d) Welk bedrag zal de minister vrijmaken om de Vlaamse wijnbouw extra te ondersteunen?
2. Wat is de timing van de eerste resultaten uit de werkgroep?

