pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 395 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1-3. Zie bijlage
4.
De behandeltijd van een verkorte procedure bedraagt enkele maanden; in de gewone procedure worden momenteel de dossiers behandeld die zijn ingediend tot midden 2001.
5.
Graag wil ik eerst duiden hoe de samenwerking tussen VGC en AGIOn (voorheen DIGO) ontstaan en gegroeid is, nu bijna 10 jaar terug. Om de aantrekkingskracht en de kwaliteit van het Nederlandstalig onderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest te behouden én tevens te versterken investeerde de Vlaamse Gemeenschapscommissie sinds 2002 extra voor de infrastructurele verbetering van de Nederlandstalige onderwijsinstellingen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Deze supplementaire middelen waren/zijn bestemd voor de subsidiëring van de basis- en secundaire schoolinfrastructuur. De VGC stelde dus 9 jaar lang bijkomende middelen vast en AGIOn wendde dit extra budget aan om de subsidieaanvragen versneld te financieren. De middelen vanwege de VGC werden verdeeld zonder afbreuk te doen aan het via AGIOn geregelde investeringsritme van de Vlaamse Overheid. De middelen die de VGC uittrekt voor infrastructuurwerken in het gesubsidieerd onderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest zijn daarom complementair. AGIOn stelde de voorbije jaren zijn technische scholenbouwkennis en zijn eigen ontwikkelde knowhow ter beschikking voor de behandeling, opvolging en evaluatie van deze bouwdossiers.  

De Vlaamse Gemeenschapscommissie en AGIOn sloten 2 protocolakkoorden af die naast de inhoudelijke principes ook de praktische en adminitratieve modaliteiten vastlegden voor de financiering en het beheer van deze subsidieaanvragen.  

bijlage 

Overzicht van de bij AGIOn ingediende Brusselse dossiers tot 12 maart 2012 die zich in fase wachtlijst bevinden. In totaal gaat het om 66 dossiers die samen 80 aanvragen vertegenwoordigen. Per aanvraag worden alle relevante gegevens (school, vestigingsplaats, indieningsdatum, soort procedure, raming kostprijs en subsidie) weergegeven.

