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De Vlaamse wijnbouw ondergaat een positieve ontwikkeling, het aantal wijnbouwers groeit jaar na jaar, en ook het economisch belang blijft, naast het toeristisch belang, elk jaar stijgen. Daarom kondigde de minister in zijn beleidsbrief 2012 aan een Vlaams wijnbouwbeleid te willen uittekenen en een hieraan verbonden praktijkcentrum te willen oprichten.

Teneinde meer zicht te krijgen op de argumentatie en de huidige stand van zaken in dit dossier, kreeg ik graag een antwoord op volgende vragen.

1. Volgens de minister is een geïntegreerd beleid noodzakelijk om de Vlaamse wijnbouw duidelijk op de kaart te zetten.

a) Hoe ziet de minister dit geïntegreerd beleid?

b) Bestaan hiervoor reeds concrete plannen? Zo ja, welke? Zo neen, waarop zullen deze plannen gebaseerd worden en wanneer zullen deze plannen klaar zijn?

c) Hoe wordt dit idee in de praktijk omgezet?

2. De Vlaamse wijnbouwsector is vragende partij om een ankerpunt of een kenniscentrum voor de wijnbouw in Vlaanderen te vestigen.

a) Hoe ziet de minister dit? Wordt dit kenniscentrum eigendom van de Vlaamse overheid? Of zal dit kenniscentrum als een soort PPS (publiek-private samenwerking) worden opgericht in samenwerking met de sector?

b) Welke functie ziet de minister dit kenniscentrum toebedeeld, louter een adviserende functie of ook een uitvoerende, controlerende en/of beslissende functie?

c) Op welke termijn kan dit kenniscentrum gerealiseerd worden?

d) Wie zal dit kenniscentrum bemannen? Met andere woorden hoe ziet de minister de personeelsinvulling?
Zullen dit mensen uit de sector zijn? Zijn dit ambtenaren?

Over hoeveel personeel spreekt men?

Op welke basis worden deze mensen geselecteerd? Gebeurt dit in overleg met de sector of enkel door de Vlaamse overheid?

e) Zijn er reeds budgetten voorzien om een kenniscentrum uit te bouwen en te bemannen? Zo ja, hoeveel en werden deze budgetten bepaald? Zo neen, wanneer worden deze budgetten voorzien? En hoe worden deze budgetten bepaald?

3. Er bestaan vier Vlaamse, grondgebonden appellations met name Hagelandse wijn, Haspengouwse wijn, Heuvellandse wijn en Vlaams mousserende kwaliteitswijn, waarvan de laatst vernoemde appellation over het ganse Vlaams grondgebied strekt. De Hagelandse wijn is goed voor 11 ha en een productie van 40.600 l. Er wordt 28.600 l Heuvellandse wijn geproduceerd op 8 ha. Koploper in het appelation verhaal is de Haspengouwse wijn die over 25 ha zo’n 61.500 l oplevert. 

a) Heeft de minister al zicht op de ligging of de inplanting van het kenniscentrum? Met andere woorden zijn er reeds concrete plannen voor de locatie van het kenniscentrum? Zo ja, waar komt dit kenniscentrum te liggen? Zo neen, hoe zal er bepaald worden waar het kenniscentrum gevestigd zal worden?

b) Aangezien de Haspengouwse wijn de grootste productie aan appellation wijn levert, is het dan niet logisch dat het kenniscentrum in deze regio gevestigd wordt?
