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op vraag nr. 1007 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tine eerlingen
1. Er werd geen studie uitgevoerd om de capaciteit van de Vesten, na reductie van de rijstroken en realisatie van het bijkomende industrieterrein Soldatenplein, maar voor aanleg van de rondweg, te bestuderen. 
2. De uitvoering van het Gemengd Regionaal Bedrijventerrein (GRB) Soldatenplein wordt best  afgestemd op de realisatie van het deel van de noordelijke rondweg tussen de N29 Diestersteenweg en de N3 Sint-Truidensesteenweg (ook soms Oostelijke Ring genoemd). Op die manier kunnen de verkeersveiligheids- en congestieproblemen beperkt blijven. De fasering van het GRB en die van de Noordelijke Rondweg dienen in het verdere ontwerpproces nog gedetailleerder op elkaar te worden afgestemd.

a. Volgens verkeerstellingen van TV3V van 2004 rijden er per ochtendspitsuur op de buitenkant van de Vesten (richting Leuven) 650 tot 1.100 voertuigen, afhankelijk van het kruispunt. In de omgekeerde richting gaat het om 600 tot 950 voertuigen. Er mag worden vermoed, aldus AWV, dat door de gemiddelde jaarlijkse verkeersgroei deze cijfers intussen iets hoger liggen.

b. Binnen het plan-MER voor het Kleinstedelijk Gebied Tienen werd de verkeersgeneratie van het locatie-alternatief GRB Soldatenveld (omvang 71 ha) per ochtendspitsuur geschat op 523 personenwagens (390 ingaand, 133 uitgaand) en 158 vrachtwagens (80 ingaand, 78 uitgaand). Het gaat daarbij om een schatting op basis van kencijfers. Dit verkeer verspreidt zich in verschillende richtingen (E40, Sint-Truiden, Oplinter, Diest en Leuven).

c. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) legt op dit moment de laatste hand aan het ontwerp van de Noordelijke Vesten.
De doorstroming op de Vesten hangt niet af van het aantal rijstroken op de langse vakken, maar van het aantal opstelstroken op de kruispunten en de lichtenregeling van die kruispunten, het zogenaamde V-plan.

Er werd in het ontwerp van de kruispunten naar gestreefd het aantal opstelstroken te behouden en te maximaliseren. Voor links- en rechtsafdraaiend verkeer worden voorsorteerstroken aangelegd. Dit laat toe om de doorstroming op de vesten maximaal te 
houden en het links- en rechtsafslaand verkeer met de beste doorstroming te laten afwikkelen.

De huidige verkeerslichteninstallaties op de Noordelijke Vesten zijn zeer verouderd. De moderne lichtenregelingen zijn conflictvrij en dynamisch gestuurd en de doorstromingstijd wordt dus mee bepaald door de gemaakte doorstromingskeuzes.
Ook hangt de congestie in zekere mate af van, of en wanneer bepaalde ruimtelijke projecten in Tienen zullen worden gerealiseerd. Deze zullen immers meer verkeer genereren.
Een gedetailleerde uitspraak aangaande de doorstroming kan dus enkel worden gedaan als de lichtenregeling op punt staat en een berekening van de maximale intensiteiten op het kruispunt is gemaakt met de voorliggende lichtenregeling. Deze analyse zal beschikbaar zijn bij de bouwaanvraag.

d. De precieze extra capaciteit hangt af van de vormgeving van de kruispunten (Hollands complex dan wel lichtengeregeld), de precieze lichtenregeling en tal van andere factoren. Het is dan ook onmogelijk een precies cijfer te geven, omdat de precieze vormgeving nog niet is bepaald. 

e. Er zijn, buiten de planning van de studie van de Noordelijke Rondweg, op dit moment geen bijzondere maatregelen op het vlak van doorstroming voorzien na heraanleg van de Noordelijke Vesten.

3. AWV bereidt op dit moment de publicatie van de aanbesteding voor van een integrale ontwerpstudie voor de aanleg van de Noordelijke Rondweg, zodat de studie tegen het jaareinde zal kunnen worden vastgelegd.
Deze integrale ontwerpstudie heeft als reikwijdte:
· een concept, ruimtelijk voorontwerp, bouwtechnisch ontwerp en bouwaanvraag voor het volledige wegvak conform de kwaliteitsprocedures van AWV; met inbegrip van een start- en projectnota die ter goedkeuring wordt voorgelegd aan de Provinciale Auditcommissie (PAC) van AWV;

· een verdere verfijning van de ontsluitingsvisie en de verkeerstechnische studies, door middel van kentekenonderzoek en verkeerssimulaties op niveau van een kruispunt of wegvak of op niveau van de stedelijke agglomeratie Tienen; 
· een landschapsstudie die de ruimtelijke inpasbaarheid (groene vingers, oversteekbaarheid, waardevol archeologisch erfgoed…) onderzoekt;

· voorstudie ruimtelijk uitvoeringsplan voor het noordelijk en westelijk wegvak: toelichtingsnota (onderbouwing ruimtelijk uitvoeringplan) 
· de nodige plan- of project-MER’s;

· een maatschappelijke kosten-batenanalyse (MKBA);

· de diverse technische studies (geotechnisch, milieuhygiënisch, sanering, stabiliteit);

· de aanbestedingsdocumenten voor het oostelijk wegvak N3-Sint-Truidensesteenweg – N29 Diestesteenweg;

· projectcoördinatie van de studie: organisatie van vergaderingen allerlei;

· communicatie naar alle maatschappelijke actoren en belanghebbenden

Gezien de te doorlopen procedures, kan nog geen timing van de werken vooropgesteld worden.

