joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 440 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. Ik heb het dossier “Remembrance education on the heritage of World War I and safeguarding the Last Post Ceremony at the Menin Gate Memorial in Ypres, City of Peace” ingediend bij het UNESCO secretariaat van de conventie 2003 met de vraag het programma op te nemen in het Register van programma’s, projecten en activiteiten die het best de principes en de doelstellingen van de conventie voor het borgen van het immaterieel cultureel erfgoed (2003) weerspiegelen (register van voorbeeldpraktijken).

De conventie telt 2 lijsten (de Representatieve Lijst van het Immaterieel Cultureel Erfgoed van de Mensheid en de Lijst van Immaterieel Erfgoed waarvoor dringend maatregelen moeten genomen worden) en 1 register. 
De stad Ieper en de Last Post Vereniging dingen naar een plaats voor hun dossier in het register. Opname in de Inventaris Vlaanderen voor Immaterieel Cultureel Erfgoed is geen voorwaarde voor opname in dat register van programma’s, projecten en activiteiten die het best de principes en de doelstellingen van de conventie weerspiegelen. Het is wel een voorwaarde voor opname op de Representatieve Lijst van het Immaterieel Cultureel Erfgoed van de Mensheid. 
2. Het dossier is ingediend. Het is nu aan het Intergouvernementeel Comité van de conventie om het dossier te beoordelen en te toetsen aan de criteria. De volledige procedure duurt 20 maanden. Het intergouvernementeel comité komt in principe elk jaar in november bijeen.

Omdat het UNESCO secretariaat van de conventie echter niet over voldoende mensen en middelen beschikt om alle opdrachten van de conventie uit te voeren, kunnen niet alle ingediende dossiers onmiddellijk worden behandeld. Daarom zijn er quota ingesteld. Voor België wordt jaarlijks (maximum) één dossier behandeld. 

Het quotum maakt geen onderscheid tussen aanvragen voor de Representatieve Lijst of voor het Register. Er wordt ook geen onderscheid gemaakt tussen nationale en internationale dossiers. Alle dossiers van één lidstaat worden door het quotum gevat.

Omdat “cultuur” een gemeenschapsbevoegdheid is, is een beurtrol afgesproken met de andere gemeenschappen. Zolang er vanuit de Duitstalige Gemeenschap geen dossier wordt voorgedragen wisselen de Franse en Vlaamse Gemeenschap elkaar af. 

Voor de cyclus 2011 – 2012 (= indiendatum 31 maart 2011 – beslissing november 2012) ligt het dossier “Les Marches entre Sambre et Meuse” voor. 

Voor de cyclus 2012 – 2013 (beslissing november 2013) heb ik het secretariaat gevraagd het dossier van de Garnaalvisserij te paard uit Oostduinkerke te behandelen. Dit dossier was reeds in 2010 ingediend bij UNESCO voor opname op de Representatieve Lijst van het Immaterieel Cultureel Erfgoed van de Mensheid maar door de quotaregeling nog niet behandeld. 

Als het principe first-come, first-served wordt gehanteerd, de beurtrol met de Franse Gemeenschap blijft gelden en het quotum één dossier blijft, is de opname in het Register van het dossier van de stad Ieper en de Last Post Vereniging ten vroegste voor november 2017.

