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Verkeerslichtenbeïnvloeding   -   Initiatieven
De Commissie voor Openbare Werken en Mobiliteit hield op 12 en 26 mei 2011 hoorzittingen in het kader van de behandeling van een voorstel van resolutie betreffende de oprichting van een Groene Golf Team Vlaanderen voor betere verkeersdoorstroming in Vlaanderen (Stuk 412 (2009-2010) – Nr. 2).
De werking van het Groene Golf Team in Nederland bleek uit de hoorzitting een succesverhaal te zijn. De behandeling van het voorstel van resolutie werd nog niet gefinaliseerd.

Recentelijk vernamen we via de pers dat de Vlaamse Gemeenschap 20 miljoen euro zou investeren in een supercomputer voor de regeling en de beïnvloeding van verkeerslichten in Antwerpen, waarvan het Agentschap Wegen en Verkeer ongeveer 15 miljoen euro zou dragen, aldus de administrateur-generaal van het agentschap.

Door de verkeerscomputer wil men de verkeerslichten in de toekomst in zones beter op elkaar afstemmen. Het nieuwe systeem, dat werkt met radio en gps, zou soepeler kunnen inspelen op veranderende situaties dan het huidige systeem (dat werkt met o.a. lussen in het wegdek).

1. Deze “supercomputer” wordt aangekondigd voor de beïnvloeding van verkeerslichten in Antwerpen. 

Zal het systeem ook navolging krijgen in andere regio’s? Zo ja, welke?

2. Op welke termijn moet het nieuwe systeem operationeel zijn?

3. Wordt er daarnaast in Vlaanderen nog werk gemaakt van de oprichting van een Groene Golf Team, naar Nederlands voorbeeld, dat mee kan instaan voor de optimalisering van de verkeersdoorstroming?

