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Personen van allochtone afkomst   -   Monitoring (2)

Samen met de Lokale Integratiemonitor ontwikkelde het Steunpunt Gelijke Kansenbeleid een gelijkaardige dataset op Vlaams niveau. Het betreft een bundeling van cijfers inzake onderwijs, tewerkstelling, welzijn, gezondheid en wonen die de ministers ondersteunen in hun beleid. Deze data zijn een aanvulling op de reeds beschikbare inburgeringscijfers.

In het kader van deze monitor maakte de Studiedienst van de Vlaamse Regering ook een inschatting van het aantal personen van vreemde herkomst in Vlaanderen. Uit de studie “De gekleurde samenleving” blijkt dat het gaat om bijna 15 % van de totale bevolking, of het dubbel van het aandeel personen met een vreemde nationaliteit. Het gegeven “nationaliteit” alleen vat m.a.w. niet de volledige doelgroep van het integratiebeleid. Hoewel het om een benadering gaat, maakt deze oefening wel duidelijk dat de omvang van de groep van personen van vreemde afkomst flink werd onderschat.

In mijn schriftelijke vraag van 11 oktober 2011 vroeg ik al naar de monitoring van personen van allochtone afkomst en de plaats van deze doelgroep binnen het beleid van de minister. Toen bleek dat het ontbrak aan een eenduidige definitie.

1. Welke conclusies trekt de minister ten aanzien van zijn/haar bevoegdheden uit de resultaten van de integratiemonitor en van de studie? 

2. Welke concrete maatregelen koppelt de minister hieraan?

3. Is een eenduidige definitie nodig? Wat is de stand van zaken?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters nr. 328, Lieten nr. 268, Bourgeois nr. 411, Vandeurzen nr. 376, Crevits nr. 1092, Van den Bossche nr. 470, Muyters nr. 577, Schauvliege nr. 474 en Smet nr. 513).
