ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 272 van 25
   FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
Ik heb over uw vragen de VRT geraadpleegd en kan u het volgende melden.
1. Bereik VRT-teletekst
De VRT kan geen uitspraken doen over het gebruik van teletekst in Vlaanderen. Zij kan enkel informatie geven over het bereik van haar eigen teletekstaanbod.

VRT-Teletekst: Gemiddeld dagelijks aantal mediagebruikers
	2008
	589.494

	2009
	599.388

	2010
	576.094

	2011
	472.916


Teletekst blijft een belangrijk (digitaal) medium voor de VRT. Het wordt nog steeds vaak geraadpleegd: in 2011 bereikte Teletekst dagelijks gemiddeld 472.916 kijkers (Eén en Canvas samen). De Teletekst-pagina’s met nieuws en sport zijn het populairst.

Waardering teletekstondertiteling
De VRT heeft geen recente waarderingscijfers over teletekstondertiteling.

In 2011 werden ongeveer 140 vragen, opmerkingen en klachten over teletekstondertiteling behandeld door de VRT-klantendienst.

2. De VRT heeft een beperkt aanbod van digitekst met nieuws- en sportinformatie. Dat aanbod is beschikbaar via de rode knop. Het digitale teletekst-aanbod wordt automatisch samengesteld op basis van de websites deredactie.be en sporza.be en vraagt momenteel ook geen specifieke redactionele inspanningen.
Het aanbod is op dit moment beperkt in succes, net zoals andere rode knop-toepassingen. Daarom wordt de opportuniteit en de samenstelling ervan regelmatig geëvalueerd.
Het beperkte succes van digitekst wordt echter ruimschoots gecompenseerd door het succes van de VRT-themasites (deredactie.be, sporza.be en cobra.be). Het aantal unieke bezoekers per dag voor de themasites bedraagt meer dan 300.000, ruim 30% bekijkt ook videofragmenten of programma’s.

3. In de nieuwe beheersovereenkomst 2012-2016 is vermeld:

“SD15: De VRT verzorgt een teletekst/digitekst-aanbod

OD15.1: Teletekst en andere vormen van teletekst aangepast aan de schermen/toestellen brengen de mediagebruiker snelle informatie inzake nieuws, cultuur, educatie, sport en ontspanning.”

Dat betekent dat de VRT in de komende jaren zal blijven investeren in een volwaardig teletekstaanbod. Teletekst is immers een medium dat nog steeds een groot bereik heeft bij de kijkers. VRT-Teletekst is trouwens ook het medium om (gesloten) ondertitels en gesproken ondertitels mee te zenden met het tv-signaal.

Teletekst is ook raadpleegbaar op mobiele toestellen (zoals via een teletekst-app).

4. VRT-Teletekst wordt nog door veel mediagebruikers gehanteerd. Enkel de pagina’s waarvan het gebruik sterk zou afnemen, worden desgevallend bijgestuurd.
