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N32 Torhoutse Steenweg Brugge   -   Verkeersveiligheid

De Torhoutse Steenweg, sinds 2009 overgenomen door het Vlaamse Gewest en gecatalogeerd als secondaire weg 3, wordt in de fietspadenrapporten van 2008 en 2011 van het Nieuwsblad bestempeld als, ik citeer: “ de schande van Vlaanderen, gevaarlijkste plaats van de streek, fietsers zijn er vogelvrij, elke week ongevallen, fietsers over een tweerichtingsfietspad lopen 60% meer kans op een ongeval enz.”

In het stuk van de Torhoutse Steenweg vanaf de Expressweg tot aan Canada Square zijn  er een aantal zebrapaden. Het Abdijbekepark is ongeveer de enige straat langs deze weg waar geen zebrapad ligt. Nochtans moeten heel wat voetgangers en fietsers hier oversteken. Dit is een gevaarlijke plaats omdat auto’s na de lichten aan de Expressweg zeer snel rijden. Fietsers zijn verplicht over te steken omwille van het dubbelrichtingfietspad en voetgangers staan tussen geparkeerde auto’s om over te steken.

Omwille van de veiligheid van de zwakke weggebruiker, fietsers en voetgangers, langs de Torhoutse Steenweg in Sint-Andries had ik graag antwoord gekregen op volgende vragen.

1. Wanneer wordt deze weg heraangelegd en het fietspad ontdubbeld?

2. Zijn er plannen om een zebrapad aan te leggen op de kruising Torhoutse Steenweg-Abdijbekepark?

 

 

