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Stadsvernieuwingsproject Bodart Leuven   -   Financiering
Volgens recente gegevens heeft het stadsbestuur van Leuven bij de Vlaamse overheid een subsidie aangevraagd voor het stadsvernieuwingsproject aan Bodart.
Het Leuvense stadsbestuur wil dat de ruimte aan Bodart een stadspoort wordt, die de overgang zal vormen tussen Heverlee en de campus van de KU Leuven enerzijds en Leuven en het stadscentrum anderzijds. De huidige parking Bodart zal plaatsmaken voor de nieuwe ringweg, maar op de plaats van het huidige viaduct ontstaan twee open ruimtes.
Erg concreet zijn de plannen nog niet. Op de ene is een “park-and-ride” zone gepland, op het andere terrein wil men onder andere plaatsmaken voor groen. Het is de bedoeling dat de plannen in 2014 of 2015 uitgevoerd kunnen worden.

1. Ontving de minister bovenvermelde subsidieaanvraag reeds? Betreft het een gewone subsidiëring, een projectsubsidiëring of een conceptsubsidiëring?

2. Kan de minister meer info bezorgen over de conceptnota ter aanvraag van de subsidie?
a) Beantwoordt bovenvermelde omschrijving van het project aan de beschrijving van het project in de conceptnota? Hoe zal het concrete project eruitzien? Hoeveel bedraagt de geraamde kostprijs van het geplande project?
b) Hoeveel bedraagt de bij de Vlaamse overheid aangevraagde subsidie?
c) Hoeveel wil de stad zelf financieren? Hoeveel zal worden gefinancierd door de private partner?

3. Wanneer zal het ingediende project “Bodart” voor de multidisciplinaire jury verschijnen?
4. Wanneer wordt beslist of de subsidie al dan niet wordt toegekend aan de stad Leuven voor dit ontwikkelingsproject?

