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Er is reeds veel inkt gevloeid over de mogelijke effecten van een langdurige blootstelling aan elektromagnetische straling afkomstig van hoogspanningslijnen. In het najaar van 2011 liet de minister daarom de reeds beschikbare kennis hieromtrent bundelen tijdens een consultatieproces en maakte een groep experts een eerste denkoefening omtrent de mogelijke beleidsmaatregelen die kunnen worden genomen om eventuele negatieve effecten voor de burger te beperken.

Uit het antwoord van de minister op een vraag om uitleg in de commissievergadering van 11 oktober 2011 bleek dat de experts menen dat het voorzorgsprincipe voorlopig aangehouden dient te blijven. Ook moeten er in de toekomst duidelijke normen of aanbevelingen opgesteld worden die als toetssteen kunnen worden gebruikt voor beleidsmakers, zowel voor nieuwe situaties als voor bestaande.

In afwachting hiervan blijft het voor beleidsmakers op de verschillende politieke niveaus dus nog steeds onduidelijk hoe ze moeten omgaan met deze kwestie. Wat er concreet moet worden verstaan onder het voorzorgsprincipe, is immers voor interpretatie vatbaar.

1. Hoe ver staat het met de oefening van het in kaart brengen van de woningen binnen de invloedssfeer van de hoogspanningsleidingen, die als basis moet dienen om na te gaan wat de financiële impact is van eventuele beleidsbeslissingen?

2. De gesprekken tussen de verschillende administraties moeten uitmonden in een conceptnota.
Wat is de stand van zaken hieromtrent? Waar liggen de eventuele knelpunten?

3. Wanneer verwacht de minister concrete beleidsbeslissingen te kunnen nemen? Welk traject heeft zij voor ogen?

4. Hoe moeten beleidsmakers in tussentijd concreet omspringen met deze thematiek?

