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1. De principes die de inspectie voor het toezicht op veiligheid, gezondheid en hygiëne toepast, zijn dezelfde als voor een doorlichting. In geval van een advies 3 werkt men met een verbeterplan. In het geval van een advies 2 voorziet ze in principe een opvolging na drie jaar. Wanneer de tekorten ernstig zijn en het omwille van veiligheidsredenen nodig wordt geacht sneller verbetering te bereiken, verkort de inspectie de termijn en wordt er sneller opgevolgd. Ook het afwerken van het verslag en het bespreken ervan met de onderwijsinstelling, kan in die omstandigheden worden versneld. Een snellere opvolging kan inhouden dat de inspectie ter plaatse gaat of bevestiging vraagt van noodzakelijke aanpassingen of uitgevoerde controles door externen. Vermits het waken over bewoonbaarheid, veiligheid en hygiëne in eerste instantie de verantwoordelijkheid is van de schoolbesturen, komt het ook aan hen toe om de nodige maatregelen te treffen. Vanuit de overheid wordt in deze wel informerend opgetreden (cfr. Antwoord bij vraag 2).
2. De onderwijsinspectie plaatste op haar website de veiligheidsindex waarmee ze het toezicht in de scholen uitvoert. Er wordt benadrukt dat het instrument voor de onderwijsinspectie op de eerste plaats een middel is om toezicht te houden op veiligheid, gezondheid en hygiëne als belangrijke randvoorwaarden voor kwaliteitsvol onderwijs. Het kan niet de bedoeling zijn om via dit instrument een vertaling te maken van deze zeer omvangrijke en complexe regelgeving. Het moet voor scholen daarom duidelijk zijn dat wat voor de onderwijsinspectie op basis van haar instrument voldoet, voldoet als randvoorwaarden voor kwaliteitsvol onderwijs. Het wil niet zeggen dat de school daarmee voor alle voorwaarden die via andere regelgeving wordt opgelegd, in orde is.
Om scholen verder te informeren over aspecten zoals noodplanning, de welzijnswetgeving etc. moet gewezen worden op de werking van de begeleidingscommissie van het convenant betreffende preventie en bescherming in het Vlaams onderwijs. In deze commissie zijn de Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg, de onderwijsnetten, het Departement Onderwijs en Vorming en de betrokken inspectiediensten vertegenwoordigd. Binnen de commissie worden specifieke toepassingsproblemen van de welzijnswetgeving in onderwijs besproken. Ook worden concrete acties opgezet zoals vormingsactiviteiten voor directies, preventieadviseurs en andere personeelsleden in scholen. De beschikbare informatie evenals doorverwijzingen naar andere bronnen van informatie worden op de website www.ond.vlaanderen.be/welzijn geplaatst.  Scholen vinden hier onder meer een link naar de website www.brandveilig.be waar een checklist voor een brandveilige school voorhanden is. Ook een link naar de website www.gevaarlijkestoffen.be zal geplaatst worden. 

Bovendien worden, specifiek rond noodplanning in het algemeen, in elke provincie studiedagen voor scholen opgezet door een intensieve samenwerking met de provinciale comités, de federale diensten van de gouverneurs, de brandweerschool van Oost-Vlaanderen en het Departement Onderwijs en Vorming (zie: www.ond.vlaanderen.be/inschrijvingen/noodplanning/).
