philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 627 van 11 mei 2012
van filip watteeuw
De wetgeving voorziet inderdaad de mogelijkheid voor bepaalde asielzoekers om te werken in België. Zoals de andere personen die voldoen aan de voorwaarden bepaald in artikel 17 van het KB van 9 juni 1999 houdende de uitvoering van de wet van 30 april 1999 betreffende de tewerkstelling van buitenlandse werknemers, kunnen asielzoekers een arbeidskaart C bekomen. Deze arbeidskaart C laat de houders toe te werken in alle in loondienst uitgeoefende beroepen (artikel 3 van voornoemd KB). 

Asielzoekers in het bezit van een geldige arbeidskaart C en een geldige verblijfsvergunning (uitdrukkelijke voorwaarde voor de geldigheid van de arbeidskaart) zijn beschikbaar voor de gehele arbeidsmarkt. Zij kunnen als werkzoekende worden ingeschreven en kunnen van dan af beroep doen op het volledige gamma aan dienstverlening die de VDAB aanbiedt (opleiding, begeleiding, screening,…)
Wanneer een werkzoekende zich bij de VDAB aanbiedt met een geldige verblijfsvergunning en arbeidskaart, blijkt uit deze documenten niet of ze werden toegekend op basis van een statuut als asielzoeker of op basis van een ander statuut (bv. gezinshereniging, slachtoffer mensenhandel, humanitaire redenen, ...). Dergelijke informatie wordt dan ook niet door de VDAB geregistreerd.
De VDAB beschikt bijgevolg niet over cijfergegevens die specifiek betrekking hebben op personen met het statuut van asielzoeker. 
