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Op het internet wemelt het van sites en advertenties van particulieren, instellingen en zelfs kleine en grote bedrijven die zich bezighouden met bijlessen en studiebegeleiding. De vraag rijst waarom deze sector, die in Zuid-Europa al langer ingeburgerd is, nu ook opgang vindt in West-Europa en Vlaanderen ?

Welke redenen halen ouders aan om de bijlessen als laatste redmiddel in te schakelen tegen een waarschijnlijke onvoldoende:
· problemen op school worden niet opgelost, dus dan maar een externe huiswerkbegeleider gezocht;
· ouders voelen zich onbekwaam om hun kinderen een handje te helpen of ze maken er de tijd niet voor of ze hebben die tijd gewoonweg niet;
· ze zijn ervan overtuigd dat een soort schoktherapie met een “jonge assertieve coach” meteen resultaat oplevert;
· een dreigende onvoldoende zorgt voor een paniekreactie: zware wonden eisen sterke heelmeesters;
· de verwachtingen van de ouders die hoger liggen dan de capaciteiten van hun kinderen;
· een ontevredenheid over het onderwijsaanbod en de leermethodes van de school waar hun kinderen zitten?

En men zou nog tientallen redenen kunnen vinden waarom bijlessen hot business zijn geworden met als potentiële klanten kinderen van alle leeftijden, van eerste leerjaar tot bij de masters. De belangrijkste groep vormen echter de leerlingen tussen 11 en 16 jaar.

Het is in feite een rare vaststelling om de bijlessen te zien toenemen terwijl er in de scholen zoveel wordt gedaan om studieproblemen aan te pakken, onder meer:
· de mogelijkheden voor remediëring en begeleiding;

· de inhaallessen;

· de GOK-leerkrachten;

· de zorgcoördinatoren;

· het CLB;

· de stappen richting differentiatie en flexibilisering.
Feit is, dat ondanks alle maatregelen die Onderwijs neemt om kinderen met problemen op te sporen, te begeleiden en te helpen, de markt van de bijlessen floreert als nooit tevoren.

En wie geeft dan die bijlessen? Pedagogisch geschoold personeel, gepensioneerde leerkrachten, jonge studenten uit het hoger onderwijs? Niet altijd. Op de markt van de bijlessen mag onderwijs blijkbaar ook gegeven worden door niet-geschoolden.

En wat kosten dan dergelijke bijlessen? Men vindt nergens tarieven. Het enige dat men verneemt is “dat ze erg duur zijn” voor vaak weinig pedagogische kwaliteit en helemaal geen garantie zijn op succes.

En voor wie zijn deze lessen en dus mogelijkerwijze extra leerkansen weggelegd? Voor de klasse die zich dergelijke uitgaven kan veroorloven. Niet de zwakste leerlingen krijgen externe studiebegeleiding, wel de meest kapitaalkrachtige zodat er een kloof dreigt te ontstaan tussen degenen die zich  bijlessen kunnen veroorloven en zij die dat niet kunnen. En staat deze vaststelling nu net niet haaks op ons streven naar gelijke onderwijskansen?

1. Acht de minister het nuttig om de bijlessen in een reglement te gieten, prijzen vast te leggen en bekwaamheidscriteria op te leggen?

2. Hoe ziet de minister deze evolutie in het kader van de gelijke onderwijskansen?

3. Denkt de minister hier bepaalde stappen te ondernemen, meerbepaald in functie van het meer sociaal, goedkoop, adequaat, kwalitatief en probleemoplossend maken van deze bijlessen?

4. Ziet de minister kansen voor het bijwerken van leerlingen binnen het huidige onderwijsstelsel?

