pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 552 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veerle heeren
1+3.
Ik vind het belangrijk dat leerlingen die extra ondersteuning nodig hebben, die ondersteuning krijgen.  Bij voorkeur zie ik dit gebeuren binnen de schoolse situatie. Wat er zich hieromtrent op de privémarkt afspeelt, daar heb ik geen regulerende bevoegdheid over. 

2+4.
Ik ben het met uw bezorgdheid eens dat dergelijke externe ondersteuning niet mag leiden tot een zorgbeleid met twee snelheden en dat het in de eerste plaats de school zelf is die verantwoordelijk is voor het garanderen van maximale leerkansen van alle kinderen. 

U haalt in de inleiding tot uw vraag terecht heel wat maatregelen aan die er vandaag al moeten voor zorgen dat scholen deze verantwoordelijkheid opnemen. Ik wil hier ook op blijven inzetten.  
Met de hervorming van het secundair onderwijs wil ik hierop inzetten door de studiekeuze uit te stellen tot 14 jaar, zittenblijven te reduceren en leerlingen- en leerloopbaanbegeleiding te verbeteren. Verder voorzie ik in alle leerjaren van het secundair onderwijs structureel een remediëringspakket voor die leerlingen die extra ondersteuning nodig hebben. Het gaat hier om geïndividualiseerde begeleiding op maat van de leerling. Onder meer op die manier wil ik meer gelijke onderwijskansen creëren, het watervalsysteem uit ons onderwijssysteem halen en vroegtijdig schoolverlaten tegengaan. 

Het afdwingbaar maken van het nemen van  passende maatregelen (o.a. differentiëren, remediëren, compenseren, maar ook dispenseren) voor leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften, is  ook één van de elementen.  In het kader van de dringende maatregelen voor leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften willen we hier op korte termijn werk van maken.

Ten slotte wil ik ook verwijzen naar het engagement dat ik samen met mijn collega van Welzijn ben aangegaan om deze buitenschoolse hulpverlening in kaart te brengen. Ik verwees in mijn antwoord op eerdere vragen ondermeer al naar het overleg dat hierover aan de gang is met de sector van de zelfstandig logopedisten. 
