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van tine eerlingen
1.
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) voorziet op dit deel van de N19 zowel maatregelen op korte als op lange termijn.

Op korte termijn wordt inderdaad de signalisatie ter hoogte van de Duitse brug aangepast, zowel aangaande de hoogte beperking als aangaande het fietsverkeer. Bovendien zullen er portieken met verticale kettingen komen te staan aan weerszijden van de Duitse brug die de vrachtwagenchauffeur waarschuwen.

Omwille van de hoge grondwaterstand is het volgens AWV onmogelijk gebleken om nu al een tijdelijke wegenis doorheen de nieuwe koker (door Infrabel enkele jaren geleden gebouwd) te leggen en de Duitse brug uit gebruik te nemen voor het autoverkeer.

2.
Op korte termijn zal de voorsignalisatie ter hoogte van de kruispunten in de omgeving worden aangepast. De hoogtebeperking zal op de blauwe voorwegwijzers worden aangeduid.


Bovendien zullen er portieken met verticale kettingen komen te staan aan weerszijden van de Duitse brug die vrachtwagenchauffeurs zullen waarschuwen voor de beperkte hoogte.

3.
a) De huidige verkeerssituatie op de N19 is een tijdelijke overgangssituatie tussen het heringerichte wegvak van de Dijlebruggen en de nog in te richten omgeving van het Vuntcomplex. 


In de lopende studie voor de herinrichting van het Vuntcomplex wordt, naast de Duitse brug aan de kant van Rotselaar, een nieuw kruispunt voorzien tussen de bestaande N19 Aarschotsesteenweg en de nieuwe weg naar het Vuntcomplex. Bij de dimensionering van dit kruispunt in het gehele verkeerssysteem van het Vuntcomplex, is gebleken dat een volledige vernieuwing van de Duitsebrug de meest aangewezen oplossing is om voldoende 
opstelstroken ter hoogte van het nieuwe kruispunt mogelijk te maken.


b) Het probleem aangaande de waterafvoer zal in de loop van de komende weken nog door de aannemer van de in uitvoering zijnde werken opgelost worden.


c-d) De herinrichting van de Duitse brug (in samenwerking met Infrabel) wordt voorzien voor de periode 2014-2015.


e) Een exacte raming zal voortkomen uit de verdere studie.

4.
Het vrachtverkeer wordt niet omgeleid via het onderliggend wegennet (Wijgmaalsesteenweg). De signalisatie is opgesteld volgens de geldende wegencategorisering. Het vrachtverkeer wordt geleid via de andere gewestwegen in de omgeving met een hogere categorie, de R23 ring rond Leuven en de N26 Leuven- Mechelen en de E314.
