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De Lijn Heverlee   -   Inplanting bushaltes
Leuven kent een uitgebreid openbaarvervoernetwerk. Naast alle voordelen zijn er ook soms ergernissen aan verbonden.
Zo leven er in de deelgemeente Heverlee blijkbaar wat bekommernissen rond de inplanting van bushaltes die hier en daar de zichtbaarheid en doorstroming van automobilisten verstoren: de bushaltes van de lijnen 7, 8 en 9, komende van Leuven-centrum naar Bertem, zouden de zichtbaarheid van autobestuurders uit de tegenovergestelde rijrichting blokkeren.
De bushalte aan de Joos Florquinlaan  zorgt ervoor dat de hele Celestijnenlaan geblokkeerd geraakt bij een stilstaande bus. Volgens bewoners zou deze halte dan ook kunnen worden verplaatst naar de IJzerenmolenstraat.
Ten slotte is er de halte aan de H. Geeraertlaan, die eveneens voor opstoppingen zorgt wanneer er een bus moet stoppen. Aan de overzijde van de weg staan namelijk auto’s geparkeerd waardoor het tegenliggend verkeer niet kan doorrijden en vaak gebruikmaakt van trottoirs en fietspaden, wat uiteraard voor onveilige situaties zorgt.
1. Is De Lijn reeds op de hoogte gesteld van bovenvermelde bezorgdheden met betrekking tot de inplanting van bushaltes in Heverlee aan de Celestijnenlaan en de H. Geeraertlaan?
Zo ja, wie uitte deze bezorgdheden en wat waren de algemene conclusies die werden geformuleerd door zowel De Lijn als de andere partij(en)?
Nam De Lijn reeds contact op met de stad Leuven om deze bekommernissen te bespreken? Wat waren de uitkomsten van dit overleg?
Zo neen, zal De Lijn contact opnemen met de stad Leuven om deze situaties te bespreken?
2. Ziet De Lijn mogelijkheden om deze bushaltes elders in te planten?
Zo ja, welke mogelijkheden zijn dit? Zal De Lijn een van deze mogelijkheden uitvoeren? Zo ja, welke? Wanneer zullen er ingrepen worden gepland? Hoeveel zullen deze ingrepen kosten?
Zo neen, waarom niet?

