philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 653] van 25 mei 2012]
van filip watteeuw
1. Ik wil er uw aandacht op vestigen dat het niet gebruikelijk is dat politieke beleidsverantwoordelijken verantwoording afleggen of informatie verstrekken met betrekking tot privé-instellingen of -organismen.

2. Resultaten:

· HRXML ( = automatische uitwisseling ) van vacatures: momenteel maken hiervan 30 leden van de sectorfederatie Federgon gebruik

· HRXML ( = automatische uitwisseling ) van curriculum vitae : werd opgestart in het eerste kwartaal van 2011

Evaluatie

Vanuit het VDAB-management wordt de (vzw)  publiek-private samenwerking VDAB-Federgon positief geëvalueerd.

Deze evaluatie is gebaseerd op enerzijds de bovenvermelde resultaten, anderzijds op het inhoudelijke groeiscenario zoals beschreven in antwoord 3.

De vzw PPS levert een wezenlijke bijdrage aan de werking van de arbeidsmarkt door middel van de intensieve samenwerking tussen VDAB en de Federgonleden in functie van de matching tussen het individu en de vacature, de betrokkenheid en samenwerking op het vlak van activering (en/of heroriëntering) van de werkzoekende, de kwalitatieve dienstverlening voor werknemers en werkgevers (bvb loopbaanbegeleiding, Certo.)

De samenwerking is voor VDAB daarnaast een meerwaarde als graadmeter voor conjunctuurverschijnselen en zorgt voor een transparant inzicht in de arbeidsmarktevoluties.

De kwalitatieve samenwerking wordt bewaakt door informele, tussentijdse evaluaties en operationele bijsturingen.

3. De samenwerkingsovereenkomst vzw PPS VDAB-Federgon (2006) werd tot op heden niet gewijzigd.

De inhoudelijke samenwerking tussen beide partners kent wel een voortdurende evolutie - waar in de beginfase de samenwerking tussen de publieke en private partner zich via de vzw activeerde, zien we vandaag een wijdverspreide Publiek-Private-Samenwerking.

· (2006) Bij aanvang in 2006 lag de focus op de samenwerking met de uitzendkantoren (vzw PPS) (samenwerkingsovereenkomst VDAB-Federgon Uitzendarbeid).
· (2009) Oprichting van het onafhankelijk certificeringsorgaan voor Outplacementbegeleiding (CERTO) (noodzaak tot ontwikkeling van aangepast systeem voor kwaliteitsborging op de outplacement-dienstverlening in het kader van collectieve outplacementservice na een faillisement) (VDAB-Federgon Outplacement).
· (2010) Samenwerkingsovereenkomst VDAB – sector dienstencheques particuliere schoonmaak (naar aanleiding van de oprichting van het paritair comité 322.01, partner Vormingsfonds voor dienstencheques). 
· (2012) Proefproject toeleiding naar werk van werkzoekenden met hogere profielen (doorverwijzing  van werkzoekenden met hooggeschoold profiel naar vacatures bij  Federgonleden Recruit-Search & Selection, Interimmanagement, Project Sourcing).
