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op vraag nr. 442 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter gysbrechts
1. Volgende projecten werden de voorbije jaren regulier verankerd:

· 12 projecten herstelgerichte en constructieve afhandeling zijn vanaf 1/1/2009 erkend als voorzieningen van categorie 8, diensten voor herstelgerichte en constructieve afhandeling;
· 9 projecten crisishulp aan huis zijn vanaf 1/1/2009 erkend als voorzieningen van categorie 9, diensten voor crisishulp aan huis;
· 11 projecten gestructureerde kortdurende residentiële begeleiding (GKRB) werden vanaf 1/1/2011 regulier via de regeling van de bijkomende erkenning;
· 7 projecten gestructureerde intensieve trajectbegeleiding (GIT) werden vanaf 1/1/2011 regulier via ombouw naar erkend mobiel aanbod (thuisbegeleidingsdiensten of diensten voor begeleid zelfstandig wonen) of via de regeling van de bijkomende erkenning;
· 5 projecten intensieve contextbegeleiding werden vanaf 1/1/2011 regulier via ombouw naar erkend mobiel aanbod.
Volgende projecten werden stopgezet:

· het project ‘coördinatie herstelgerichte afhandeling Antwerpen’ werd eind 2008 stopgezet omdat de doelstellingen werden bereikt;
· het project Exit (hulp aan minderjarige daders van seksueel grensoverschrijdend gedrag) werd eind 2011 stopgezet. De werking werd deels geïntegreerd in het reguliere aanbod van de diensten voor herstelgerichte en constructieve afhandeling en deels binnen het aanbod van het algemeen welzijnswerk;
· 10 projecten ouderstage werden stopgezet nadat de federale minister van Justitie het samenwerkingsakkoord betreffende de organisatie en de financiering van de ouderstage opzegde;
· 5 projecten inzake de netwerken crisisjeugdhulp van de integrale jeugdhulp werden eind 2008 ofwel overgeheveld naar andere sectoren, ofwel geïntegreerd in de reguliere werking van voorzieningen van de bijzondere jeugdbijstand;
· het project intersectorale aanpak van knelpuntdossiers was een voorafname van de hulpverlening die geregeld wordt met het besluit van de Vlaamse Regering van 24 april 2009 tot vaststelling van de voorwaarden voor de experimentele subsidiëring van een aanvullend geïndividualiseerd hulpaanbod in de intersectorale aanpak van prioritair toe te wijzen hulpvragen. Dit project eindigde medio 2010;
· het project ‘nultolerantie: pilootproject in de samenwerking Justitie-Welzijn voor jongeren met een persisterende drugproblematiek’ werd eind augustus 2011 stopgezet en werd ingeschoven in de reguliere werking van een dienst voor herstelgerichte en constructieve afhandeling;
· 5 pleegzorgprojecten (orthopedagogische pleegzorg en training, sensibiliseringscampagne pleegzorg, transitiefunctie in één loket pleegzorg, pleegzorgcongres en pleegzorgpalet) hadden een duidelijke finaliteit en werden na evaluatie binnen de afgesproken tijdsduur afgerond en/of stopgezet;
· het project outreaching vanuit de geestelijke gezondheidszorg naar de bijzondere jeugdbijstand werd gedurende 1 jaar gesubsidieerd vanuit Jongerenwelzijn. Omwille van de inhoud en de finaliteit van het aanbod werd het nadien naar het agentschap Zorg en Gezondheid overgeheveld;
· de projecten ‘Stop 4-7’ en ‘Steungezinnen’ werden omwille van de doelgroep en de finaliteit binnen Jongerenwelzijn stopgezet en in het aanbod van Kind en Gezin ondergebracht.
Volgende projecten zullen via een modulair kader vanaf 2013 een reguliere status krijgen via de modules ondersteunende begeleiding of contextbegeleiding:

· 1 projectendienst (een fusie van drie voorheen afzonderlijke projecten: een time-outproject, een onthemingsproject en een pedagogisch project). 
· 9 pedagogische projecten met een uiteenlopend aanbod inzake ondersteuning van minderjarigen voor wie het inzetten van uitsluitend reguliere hulpverlening geen afdoende antwoord biedt;
· 4 time-outprojecten;
· 1 onthemingsproject;
· 3 proeftuinprojecten;
· Youth at risk.
De 5 projecten inzake druggerelateerde problematiek in de bijzondere jeugdzorg hebben een duidelijke finaliteit en lopen eind 2012 definitief af.

Volgende projecten worden volgend jaar projectmatig verdergezet: 
· de time-outprojecten Welzijn-Onderwijs worden in cofinanciering met Onderwijs ondersteund. Met het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juni 2009 betreffende de toekenning van subsidies voor time-outprojecten voor welzijn en onderwijs werd een basis gecreëerd waardoor deze initiatieven niet langer als facultatieve maar als semi-gereglementeerde subsidies betoelaagd kunnen worden;
· van de drie projecten voor niet-begeleide buitenlandse minderjarigen (in cosubsidiëring met het Europees Vluchtelingenfonds) is er één stopgezet en zijn er twee die verder lopen tot half 2013;
· 1 pleegzorgproject (Pleegouders Versterken in Opvoeden) loopt tot april 2013. Bij dit project loopt een wetenschappelijk onderzoek dat de resultaten van het project in kaart moet brengen en op basis waarvan verdere beleidskeuzes zullen gemaakt worden;
· project RKJ De Sleutel: dit project wordt voortgezet in afwachting van de uitvoering van de zesde staatshervorming en de overheveling van bevoegdheden inzake geestelijke gezondheidszorg naar de deelstaten, wat potentieel verankeringsopportuniteiten inhoudt;
· 2 participatieprojecten (ouder- en cliëntparticipatie) worden nog projectmatig ondersteund, tot een definitieve keuze inzake de positionering van dit aanbod werd gemaakt. Hierbij moet rekening worden gehouden met de verdere ontwikkelingen van de Integrale Jeugdhulp;
· project positieve heroriëntering (Columbusproject): dit vernieuwende project loopt momenteel nog geen drie jaar en is, ondanks positieve resultaten, nog als een experiment te beschouwen;
· Steunpunt Jeugdhulp voert een aantal ondersteunende functies uit ten aanzien van het private aanbod van Jongerenwelzijn, die de komende jaren gecontinueerd moeten worden. We verwijzen in het bijzonder naar BinC (Begeleiding in Cijfers), het registratiesysteem dat voor de sector ontwikkeld wordt;
· Pleegzorg Vlaanderen: dit project kan mogelijk binnenkort verankerd worden in het kader van het intersectorale decreet pleegzorg.

2. Alle projecten werden en worden permanent opgevolgd door Jongerenwelzijn aan de hand van de doelstellingen, doelgroepen en indicatoren, zoals opgenomen in de overeenkomsten. Voor een aantal projecten volgt een stuurgroep de kwalitatieve en kwantitatieve voortgang van de projecten op.
Daarnaast gebeurde wetenschappelijk onderzoek voor de volgende projecten:

· projecten gestructureerde kortdurende residentiële begeleiding (GKRB): ‘Onderzoek naar de effectiviteit en efficiëntie van de projecten gestructureerde kortdurende residentiële begeleiding’ o.l.v. Maria De Bie en Rudy Roose (UGent);
· projecten gestructureerde intensieve trajectbegeleiding: ‘Initiatie van effect- en effectiviteitsmeting van het private hulpaanbod binnen de bijzondere jeugdzorg’ o.l.v. Hans Grietens, Inge Mercken, Johan Vanderfaeillie en Gerrit Loots (VUB/KUL);
· time-outprojecten: ’Evaluatie time-outprojecten bijzondere jeugdbijstand’, o.l.v. Johan Vanderfaeillie (Steunpunt WVG);
· onthemingsprojecten: ‘Back on track’ o.l.v. Henk Ferwerda en Ilse Van Leiden (Bureau Beke);
· time-outprojecten Onderwijs-Welzijn: ‘Onderzoeksrapport beleidsindicatoren time out in het onderwijs’ o.l.v. Johan Deklerck en Johan Put (KUL);
· herstelbemiddeling minderjarigen: ‘De schade hersteld’ o.l.v. Henk Ferwerda en Ilse Van Leiden (Bureau Beke);
· proeftuinprojecten: ‘Evaluatie proeftuin Den Overstap’ o.l.v. P. Jansen en B. Vogelvang; ‘Evaluatie van de proeftuinprojecten voor minderjarige meisjes ‘Switch’ en ‘Jez11’. Analyse van de programma-theorie’ o.l.v. Johan Vanderfaeillie (VUB);
· Youth at Risk: ‘Youth at Risk op de effectladder’ o.l.v. Bert Leers en Joke Maes (KHLim).
De onderzoeksrapporten laten telkens een genuanceerd beeld zien van het onderzochte project, de doelgroep, de doelstellingen, de methodieken, de tevredenheid en in een aantal gevallen de efficiëntie en de effectiviteit. Onderzoek in welzijnsmateries en binnen Jongerenwelzijn is van vrij recente datum. Omwille van ethische redenen kan er ook niet met controlegroepen gewerkt worden zoals dat in bijv. de medische sector wel het geval is. Wel zien we een duidelijke evolutie in de onderzoeksrapporten, er worden duidelijkere uitspraken gedaan over het al of niet aanwezig zijn van werkzame factoren in een methodiek en/of project. De resultaten van de evaluaties en de aanbevelingen kunnen tot verschillende gevolgen leiden: bijstelling van de omschrijving van het aanbod in de overeenkomst, het formuleren van een inhoudelijke standaard, het heroriënteren of stopzetten van het aanbod.
3. Als bijlage gaat een overzichtstabel van de projecten van de bijzondere jeugdbijstand, met de start- en einddatum, de subsidie en de finaliteit.
4. Dit zijn we momenteel aan het bekijken.
bijlage
Overzicht van de projecten van de bijzondere jeugdbijstand, met start- en einddatum, subsidie en finaliteit
