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1. De (groot)stedelijke context heeft in regel een aantal specifieke kenmerken die ik in vogelvlucht even willen situeren:

· centrumfunctie van de steden die diensten (o.m. onderwijs) aanbieden voor een ruimer hinterland;

· inkomensongelijkheid tussen de kernstad en de perifere gedeelten, waarbij de kernstad grotere budgettaire behoeften heeft wegens een relatief armere bevolking en omdat zij diensten verstrekt, waarvan ook de inwoners van de periferie gebruik maken;

· het saldo van de migratie van en naar het buitenland is positief, de migratie tussen de kernstad en het ruimere hinterland is negatief voor de kernstad. Vooral jonge gezinnen met een stabiele arbeidssituatie en kinderen migreren naar de periferie;

· grotere culturele, talige en sociaaleconomische diversiteit, met processen van etnische segregatie en dualisering;

· relatief groter aantal kinderen in gezinnen met een niet-westerse achtergrond, anderstalig en laagopgeleid;

· de (groot)stedelijke arbeidsmarktparadox: er zijn in de kernstad meer dan voldoende arbeidsplaatsen dan de eigen potentieel werkzame bevolking. Deze betrekkingen worden echter in hoge mate ingenomen door de instroom van pendelaars, zodat beschikbare arbeidsplaatsen enerzijds en hoge werkloosheidsgraad anderzijds naast elkaar bestaan;

· een oververtegenwoordiging van de dienstensector en teloorgang van de industriële bedrijvigheid;

· concentratie van de armere en allochtone bevolking in de oude industriegebieden;

· anderzijds palmen jonge hoogopgeleiden hier en daar een buurt in (“gentrification”), wat tot verdringingseffecten leidt. Zij het dat éénmaal er een stabiele arbeidssituatie en kinderen zijn, er terug gemigreerd wordt naar de periferie. 

Dit heeft wat het onderwijs betreft een aantal gevolgen:

· een vorm van etnische segregatie en dualisering vanaf de basisschool. Allochtone, anderstalige en laagopgeleide ouders sturen hun kinderen wijkgebonden naar school. Autochtone ouders kiezen voor de vlucht naar “witte” scholen. Autochtone ouders van de rand sturen hun kinderen minder naar onderwijsinstellingen in de kernstad;

· zo ontstaan er in stadsdelen met een hoge concentratie van allochtonen met als thuistaal niet het Nederlands (TNN) concentratiescholen;

· schoolse achterstand voor de kinderen van allochtone, anderstalige en laaggeschoolde gezinnen;

· geen optimale schoolloopbaan en voorbereiding op de arbeidsmarkt schoolloopbaan en voorbereiding op het beroepsleven. Onevenwichtige keuze voor BSO/DBSO, veel wisseling van scholen (uit- en instroom), veel uitval, gebrek aan scholing, veel ongekwalificeerde uitstroom, beperkte doorstroming naar het hoger onderwijs en dus verspilling van talenten en een negatief effect op maatschappelijk succes;

· hoog aantal spijbelaars;

· teloorgang van het nijverheidstechnisch onderwijs;

· grotere problemen qua onderwijskundige organisatie en leiderschap;

· omwille van de ruimere omkadering, en dus meer vacatures, beginnen heel wat leerkrachten hun loopbaan in een stedelijke context, maar verlaten ze die na de aanvangsperiode. 

Er zijn naast de algemene maatschappelijke evolutie in Vlaanderen en de (groot)stedelijke problematiek in zijn algemeenheid, een aantal specifieke kenmerken van de Brusselse situatie. Ik denken aan de complexe institutionele structuur, de demografie die gekenmerkt wordt door een jonge bevolking, de sociaal-economische context die gekenmerkt wordt door dualisering en de arbeidsmarktparadox en de radicale evoluties die zich de laatste decennia hebben voorgedaan in het Brussels Nederlandstalig onderwijs op het vlak van de culturele en talige diversiteit. 

2. Mijn pleidooi voor handboeken aangepast aan ‘de Brusselse situatie’ heeft betrekking op het mens- en maatschappijbeeld dat in handboeken wordt voorgehouden en dat vaak geen afspiegeling is van de complexe realiteit zoals die zich als een grootstad als Brussel voordoet (zie daarvoor mijn antwoord op uw vraag 1). Mijn pleidooi is dan ook een oproep aan auteurs en uitgeverijen van handboeken en andere didactische materialen om een meer genuanceerd mens- en maatschappijbeeld te hanteren.
In het kader van mijn gelijkekansenbeleid verscheen recent de publicatie ‘Voorbij het cliché’ Over genuanceerde beeldvorming onder redactie van de Vlaamse Vereniging van Journalisten). De brochure biedt een goede leidraad voor genuanceerde beeldvorming wat betreft gender, seksuele identiteit, transgender, mensen met een handicap, maar andere hoofdstukjes zoomen in op etnisch-culturele diversiteit, leven in armoede, jongeren, ouderen. De inspiratiebundel is in de eerste plaats voor journalisten, maar bij uitbreiding ook voor iedereen die communicatie voorbereidt, zoals auteurs en uitgeverijen van handboeken en andere didactische materialen.
Een ander voorbeeld is de checklist die Steunpunt Diversiteit & Leren (UGent) heeft ontwikkeld om het brede educatieve veld in België te ondersteunen bij de ontwikkeling en het gebruik van leermiddelen die de principes van positief omgaan met diversiteit omvatten. 
In het kader van een project uitgevoerd door Cavaria, zal complementair aan deze checklist instrumenten worden opgeleverd die toelaten na te gaan in welke mate boeken/lesmaterialen erin slagen genderbewuste en niet-heteronormatieve beeldvorming uit te dragen; en die uitgeverijen (en hun auteurs, maar ook ouders en scholen) leren zien wat beter kan en hoe. In dat kader heb ik ook een intentieverklaring gesloten met de educatieve uitgevers om de gender- en heteronormen te doorbreken in leermiddelen.
3. De keuze en het gebruik van handboeken valt onder de pedagogische vrijheid en is in de eerste plaats een verantwoordelijkheid van de inrichtende macht. Bijgevolg plan ik geen proefprojecten in die zin. 

