geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
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1. De gezamenlijke kijkcijfermeting van de regionale omroepen is niet verfijnd genoeg om precieze cijfers te kunnen geven op programmaniveau, maar een aantal gegevens laten toe het bereik te schatten.

[bookmark: _GoBack]Op Ring-tv wordt het magazine ‘Over De Rand’ uitgezonden op woensdag (aansluitend op het nieuws van Ring-tv) en continu in lusvorm herhaald tot donderdag ; ook op zaterdag wordt een herhaling uitgezonden. Iedere maand wordt bovendien nog eens een compilatie uitgezonden in het weekend. Op basis van het gemiddelde dag- en weekbereik van Ring-tv is de conclusie dat het programma naar schatting minstens 150 000 kijkers bereikt.

Op ROB-tv wordt ‘Over de Rand’ op donderdag uitgezonden. Op basis van het gemiddelde dagbereik van deze zender kan aangenomen worden dat het bereik ongeveer 70.000 kijkers bedraagt.

2. In de huidige stand van de kijkcijfermeting is het onmogelijk vast te stellen hoeveel anderstaligen ‘Over De Rand’ bereikt. In het komende onderzoek ‘Taalbarometer voor de Vlaamse Rand’ en in het eerstvolgende lezersonderzoek ‘Randkrant en gemeenschapskranten’ zal bij de anderstaligen in het onderzoek onder meer gepeild worden naar hun lees-en kijkgedrag, ook met betrekking tot de regionale pers.
