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1-2.
Het helibeloodsingscontract met de NV Noordzee Helikopters Vlaanderen is inderdaad stopgezet en wel vanaf eind juni 2012. Het met een helikopter aan boord van zeeschepen te brengen van loodsen, is vervangen door de inzet van vier nieuwe SWATH beloodsings​vaartuigen. De SWATH beloodsingsvaartuigen kunnen immers ook in ongunstige windomstandigheden een continue dienstverlening aan de scheepvaart verzekeren. Hierdoor komt de nood aan helikopterbeloodsing te vervallen.
3.
a)
In 2011 werden 2174 bewegingen, exclusief officiële beloodsingsopdrachten, geregistreerd van helikopters van de NV Noordzee Helikopters Vlaanderen. Het betreft hier niet enkel en alleen de trainingsvluchten van de helikopters die effectief gebruik maken van de installaties en/of infrastructuur van de Internationale Luchthaven Oostende-Brugge. 
b)
De bewegingen (trainingsvluchten en andere, dus geen officiële beloodsingsopdrachten) van de helikopters van de NV Noordzee Helikopters Vlaanderen vallen ook onder de beperkingen van het jaarlijks aantal bewegingen van vliegtoestellen en het aantal nachtvluchten per jaar van toestellen met een maximum take off weight van minder dan 6 ton. Deze beperkingen werden opgenomen in de milieuvergunning.

Er worden wel degelijk beperkingen opgelegd voor de oefenvluchten van de helikopters van de NV Noordzee Helikopters Vlaanderen op de Internationale Luchthaven Oostende-Brugge. Deze beperkingen zijn afhankelijk van het gewicht van het vliegtoestel. De vloot helikopters van NV Noordzee Helikopters Vlaanderen hebben allemaal, volgens de informatie voorhanden, een maximum take off weight van minder dan 6 ton en zijn aldus onderhevig aan dezelfde beperkingen die aan de trainingsvluchten van straal- en schroefvliegtuigen worden opgelegd met een maximum take off weight van minder dan 6 ton. Deze beperkingen zijn opgenomen in de publicatie van de Aeronautical Information Publication.

Tenslotte zijn er voor de trainingsvluchten op zicht (visual flight rules) geen vaste circuits die dienen gevolgd te worden. De te volgen circuits worden door Belgocontrol opgelegd aan de piloten en hangen onder meer af van externe omstandigheden zoals de zichtbaarheid. De piloten dienen zich verder ook aan te melden bij de toren (op zogenaamde VFR entry points) om over te kunnen gaan tot landingen. 
Voor de trainingsvluchten op instrumenten (Instrument flight rules) dienen de helikopters zich te houden aan de vaste aanvliegprocedures die gepubliceerd werden in het Aeronautical Information Publication. 

Het betreft de bevoegdheid van Belgocontrol en het Directoraat Generaal van de Luchtvaart, als controle orgaan, om de aanvliegprocedures en circuits op te stellen en aldus een veilig vliegverkeer te verzekeren. 
