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1. a)
De werken voor de spits- en weefstroken op de E40 en E314 zullen in twee fasen verlopen, samen met het structureel onderhoud. In een eerste fase in 2013 wordt een spitsstrook aangelegd op de E40 tussen Sterrebeek en Heverlee. Tegelijkertijd worden de in- en uitvoegstroken op de E314 vanaf Leuven tot Wilsele verbonden om het weven te bevorderen. Het openstellen van de spits- en weefstroken is gepland voor begin 2014. 
In een tweede fase in 2015 wordt op de E314 een spitsstrook aangelegd tussen Wilsele en Holsbeek. Ook het viaduct van Wilsele wordt dan aangepakt.
b.
De werken voor de spitsstrook op de E19 van Antwerpen-Noord tot St.-Job-in-‘t-Goor zijn gepland voor de zomer van 2013.

2. De winst die kan worden gehaald uit een spitsstrook, kan het best worden weergegeven in voertuigverliesuren. Met deze voertuigverliesuren wordt bepaald hoeveel tijd er als gevolg van vertraagd verkeer of file (snelheid lager dan 90% van de toegelaten snelheid) wordt verloren door alle voertuigen samen in een reguliere avondspits. Hiermee worden zowel de lengte als de duur van de files in rekening gebracht, alsook het aantal betrokken voertuigen en hun snelheid in de file.
Voor de verschillende scenario’s van elke kandidaat spitsstrook werden eveneens de reistijden berekend. Die berekende reistijd is het gewogen gemiddelde van de ervaren reistijden van alle voertuigen die het volledige traject hebben afgelegd per interval van 1 minuut

Deze reistijden worden echter enkel gehanteerd om de scenario’s onderling te vergelijken. De parameter van voertuigverliesuren is het beste geschikt om de impact van een maatregel te gaan bepalen en zodoende de baten van de maatregel te bepalen.
De combinatie spitsstrook E40 Sterrebeek – Heverlee en weefstroken E314 Leuven – Wilsele (eerste fase) zou volgens de prognose van het Vlaams Verkeerscentrum al moeten zorgen voor een daling van de voertuigverliesuren met -3600 per avondspits. Dit komt overeen met een daling van 70% van het huidige aantal voertuigverliesuren per avondspits op dit traject. 
Na voltooiing van de spitsstrook op de E314 tussen Wilsele en Holsbeek (tweede fase) zou de daling van het aantal voertuigverliesuren nog sterker moeten zijn tot -4500. De simulaties tonen aan dat de congestie tijdens de avondspits dan met 90% zal verminderen.
De spitsstrook op de E19 tussen Antwerpen-Noord en St.-Job-in-‘t-Goor zou moeten zorgen voor een daling van het aantal voertuigverliesuren met -600 of 40 procent van het totaal aantal voertuigverliesuren. De reistijd op dit traject wordt ingekort met 6 minuten. Ook worden de verliestijden tussen Antwerpen-Oost en Antwerpen-Noord op de R1 weggewerkt.
