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1. In het kader van de eerste begrotingscontrole 2012 heeft de Vlaamse Regering beslist om de subsidies voor ondernemingen meer gericht in te zetten in uitvoering van het Nieuw Industrieel Beleid (NIB). Daarbij werd principieel afgesproken dat het instrument “Strategische Investerings- en Opleidingssteun (SIOS)” wordt hervormd tot een instrument “Strategische Transformatiesteun” waarbij enkel nog belangrijke investerings- en opleidingsprojecten worden ondersteund die bijdragen tot de versterking van het economische weefsel in Vlaanderen. Het gaat dan over investeringen in strategische clusters en “lead plants” in Vlaanderen, het ondersteunen van de internationale doorgroei van innovatiegerichte kmo’s en transformerende investeringen die de duurzame verankering realiseren van belangrijke tewerkstelling in Vlaanderen.

In eerste instantie werd door het Agentschap Ondernemen een evaluatieopdracht gegeven aan Idea Consult. Die heeft zijn rapport voorgesteld aan de Industrieraad op 26 april 2012. Op basis van deze evaluatie heeft de Industrieraad op 9 mei 2012 een advies geformuleerd.

Voor de operationalisering van de Strategische Transformatiesteun werd de volgende timing gepland:
· goedkeuring van de conceptnota door de Vlaamse Regering en aanvraag van advies van de SERV: juli 2012;
· principiële goedkeuring van het Besluit van de Vlaamse Regering en aanvraag van advies van de Raad van State: eind september 2012;
· definitieve goedkeuring van het Besluit van de Vlaamse Regering en mededeling van het ministerieel uitvoeringsbesluit: december 2012;
· uitrol van de nieuwe maatregel: begin 2013.

2. In het NIB-Actieplan werd een tijdspad uitgetekend voor het opzetten van 50 acties met elk verschillende mijlpalen. Tegen het einde van 2012 is het streefdoel dat nog 11 acties worden afgewerkt.
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3. De Industrieraad werkt in volle autonomie en kiest zelf zijn werkprogramma. De Vlaamse overheid vraagt wel expliciet om advies in belangrijke strategische dossiers (zoals o.m. de hervorming van SIOS). De Industrieraad heeft ook een werkgroep opgericht om een bijdrage te leveren aan de invulling van het concept “Fabriek van de Toekomst”. Op de agenda van de Industrieraad dit najaar staat o.m. de toevoer van projecten naar het TINA-fonds en de invulling van het loopbaanakkoord met het belang van stages. Dit zijn twee belangrijke thema’s van het Nieuw Industrieel Ondernemen waarin de Industrieraad onderzoekt op welke manier ze zelf initiatieven kan stimuleren bij de industrie.
