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Het college van burgemeester en schepenen van Affligem nam op 5 juli 2011 kennis van het dubbele negatieve advies van het Agentschap Wegen en Verkeer Vlaams-Brabant (AWV) voor de geluidsschermen in Essene. Volgens het akoestische onderzoek van de dienst Wegenbouwkunde is voor de Lombeekstraat een geluidsscherm nodig van vijf meter hoog en 730 meter lang om slechts vijf woningen af te schermen. De kostprijs bedraagt 876.000 euro of liefst 175.200 euro per woning. Bovendien blijven de geluidsniveaus hoger dan 60 decibel. Een gronddam, die veel goedkoper is, zou eventueel wel tot de mogelijkheden behoren.

Voor de wijk Langhaagstraat-Molenstraat zegt de studie dat geluidsschermen gewoon zinloos zijn. Een muur van zeven meter hoog en zevenhonderd meter lang kost 1,3 miljoen euro en zou in het beste geval voor één woning een profijt van tien decibel opleveren. De woningen liggen te ver van de autoweg en vaak een stuk hoger dan de E40.

AWV lichtte op 18 oktober 2011 de studies toe aan de leden van de commissie Openbare Werken van de gemeente Affligem, maar weigerde toellichting te geven aan de buurtcomités.

Ik stelde over deze problematiek van de geluidsschermen in Affligem herhaaldelijk schriftelijke vragen (vraag nr. 976 van 8 juli 2010, vraag nr. 244 van 18 november 2010 en vraag nr. 1180 van 25 mei 2011).

Intussen werd er een aanvraag ingediend door een een buurtbewoner om een gronddam aan te leggen aan de E40, ter hoogte van de Bellestraat in Affligem.

1. Zijn de plannen voor de plaatsing van geluidsschermen ter hoogte van de E40 in Essene (Affligem) definitief opgeborgen?

2. De aanleg van een gronddam langs dit traject zou een oplossing kunnen bieden.

Bestaan er plannen om ter hoogte van de Lombeekstraat en de wijk Langhaagstraat-Molenstraat in Essene (Affligem) een gronddam aan te leggen?

3. Wat is de actuele stand van zaken betreffende de aanleg van een gronddam langs de E40 in Affligem, ter hoogte van de Bellestraat?

