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1. De centrumsteden Antwerpen, Gent, Sint-Niklaas en de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Brussel) werden op Vlaams niveau geselecteerd op basis van een sterke aanwezigheid van Roma-migranten, volgens de cijfers van het MOE (Roma)actieplan.

De middelen voor de buurtstewards werden over de geselecteerde steden en VGC verdeeld à rato van :
· de verhouding van de geschatte Roma-populatie (cijfers MOE(Roma)-actieplan) op de stadspopulatie (vanuit het perspectief van samenleven van ‘nieuwe’ en ‘oude’ bewoners en draagkracht);
· het geschatte absolute aantal Roma in de stad t.a.v. de geschatte totale Roma-populatie in deze 4 geselecteerde steden samen;
· minimaal 2 VTE per geselecteerde stad (of 100.000 euro à rato van gemiddeld 50.000 euro per VTE, personeelskosten en werkingskosten inbegrepen).

De selectie van de wijken waar de problemen zich het scherpst stellen is de autonomie van de steden. Zij zijn hiervoor het best geplaatst. Tevens kunnen ze de inzet van de buurtstewards integreren in hun wijkbeleid. Dat is een efficiënte manier van werken en responsabiliseert de steden.

2. Verdeling per stad:
· Stad Antwerpen: 3 VTE
· Stad Gent: 5,5 VTE 
· Stad Sint-Niklaas: 2 VTE
· Vlaamse Gemeenschapscommissie (Brussel): 4,5 VTE

De aanwerving van de buurtstewards gebeurt door de centrumsteden en de Vlaamse Gemeenschapscommissie zelf. De stad Antwerpen werkt daarvoor samen met vzw “de8” en de Vlaamse Gemeenschapscommissie werkt samen met vzw Foyer. 

Wat het profiel van de buurtsteward betreft, wordt gezocht naar kandidaten die voeling hebben met samenlevingsproblematiek en met de doelgroep(en) of naar ervaringsdeskundigen die ook naar het beleid toe eventuele knelpunten of oplossingen kunnen formuleren en samenwerkingsverbanden kunnen smeden. De competenties waaraan de buurtstewards best aan voldoen, zijn aan de steden overgemaakt. Volgende competenties spelen hierin zeker mee: 
· vaardigheden in contacten leggen met buurtbewoners, communiceren, bemiddelen en sturen;
· basiskennis van wettelijk kader, reglementen, stad(-sdiensten) en stedelijke organisatie, en organisatie van het werkveld;
· organisatorische vaardigheden, met o.m. plannen en leiden van overleg;
· constructief bemiddelende rol;
· sturend kunnen optreden;
· voeling krijgen en houden met de buurt(en);
· ervaring in veldwerk rond samenleving in buurten.

3. In het eerste jaar lopen de projecten van 1 september 2012 tot en met 31 augustus 2013. De projecten worden jaarlijks geëvalueerd door het Agentschap voor Binnenlands Bestuur. 

De verlenging wordt toegekend op basis van de evaluatie, een aangepast actieplan en de voorlegging van een begroting door elke stad en de VGC. 

Voor de uitbetaling van het saldo wordt een inhoudelijk en een financieel verslag van de steden en de VGC gevraagd. Er is tevens een Vlaamse klankbordgroep opgericht om het project periodiek met de steden, de VGC, het middenveld en het Agentschap voor Binnenlands Bestuur (integratiebeleid en stedenbeleid) op te volgen en aan te sturen.

Gedurende vier jaar wordt er jaarlijks 750.000 euro vrij gehouden. De verdeling van de middelen kan bijgestuurd worden op basis van wijzigingen van de aanwezigheid van de Roma-populatie in de centrumsteden en/of op basis van de evaluatie van de respectievelijke projecten.
