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1. Seizoensgebonden overdekte terrassen bij horecazaken kunnen aanzien worden als tijdelijke constructies in de zin van artikel 7.2 van het Besluit tot bepaling van handelingen waarvoor geen stedenbouwkundige vergunning nodig is, voor zover zij voldoen aan de algemene en specifieke voorwaarden van het Vrijstellingenbesluit. 
Zo mogen de handelingen niet strijdig zijn met voorschriften van stedenbouwkundige verordeningen, gemeentelijke RUP's, algemene en bijzondere plannen van aanleg of verkavelingsvergunningen en  uitdrukkelijke voorwaarden opgenomen in stedenbouwkundige vergunningen (artikel 1.3 en 1.4). Andere regelgeving blijft eveneens onverminderd van toepassing (art. 1.2). Plaatselijke reglementen (zoals gemeentelijke stedenbouwkundige verordeningen of BPA’s) kunnen voorschriften bevatten die het uitzicht van dergelijke constructies regelen of deze constructies zelfs verbieden, zodat zij niet vallen onder toepassing van het Vrijstellingenbesluit.

Wil men gedurende het volledige zomerseizoen dergelijke constructies plaatsen, zal bijgevolg een voorafgaande stedenbouwkundige vergunning vereist zijn gezien dit de maximale duur van 90 dagen per jaar overschrijdt.

Het arrest van het Hof van Beroep van Gent van 17 april 2009, waarnaar u in uw vraag verwijst, dateert van voor de inwerkingtreding van het Vrijstellingenbesluit en heeft dan ook betrekking op de toen van kracht zijnde regelgeving. In de nieuwe regeling worden horecazaken niet van toepassing van artikel 7.2 uitgesloten. Bovendien bevat dit artikel geen beperking wat betreft “specifieke of occasionele manifestaties of feestelijkheden”.

Uw vraag betrof specifiek het plaatsen van overdekte constructies. Toch wil ik even verwijzen naar artikel 3.1, 9° en artikel 10, 10°, van het Vrijstellingenbesluit, die specifiek handelen over seizoensgebonden, niet-overdekte terrassen bij horecazaken, al dan niet op openbaar domein. In beide gevallen gelden eveneens de algemene bepalingen van het Besluit (artikels 1.2 t/m 1.4).

2. Overdekte constructies, die niet voldoen aan de algemene en specifieke voorwaarden van dit artikel of die gedurende een langere periode worden geplaatst, dienen een stedenbouwkundige vergunning te vragen.

Bovenstaand antwoord heeft enkel betrekking op de regelgeving ruimtelijke ordening. 

Er kunnen uiteraard andere vergunningen of toelatingen vereist zijn voor de plaatsing van de tijdelijke constructie, denk maar aan een concessie van de overheid als de plaatsing gebeurt op openbaar domein of verplichtingen opgenomen in verordeningen die handelen over wegen voor voetgangersverkeer.

