kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

antwoord

op vraag nr. 458 van 9 juli 2012

van sabine poleyn
1. 
Op dit moment zijn er geen ondertekende BLEU investeringsovereenkomsten die aan het Vlaams Parlement voorgelegd zullen worden. De overeenkomst met Soedan is ondertekend, maar de instemmingsprocedure wordt niet voortgezet om politieke redenen. De instemmingsprocedure voor de overeenkomst met Colombia is eveneens stopgezet. De overeenkomst met Servië is in 2010 geparafeerd, maar nog niet ondertekend. Eens ondertekend zal dit verdrag ter instemming worden voorgelegd aan het Vlaams Parlement.

2. 
a. De leden van de BLEU – de federale overheid, de gewesten en het Groothertogdom Luxemburg – vergaderen jaarlijks twee tot drie keer om een stand van zaken te maken van de lopende procedures. Op deze vergaderingen wordt ook beslist met welke landen er onderhandelingen opgestart, voortgezet of gestopt worden. Voor Vlaanderen worden deze vergaderingen opgevolgd door het Departement internationaal Vlaanderen (DiV).

b. De Vlaamse Werkgroep EU Handelsbeleid [die gemengd ambtelijk-politiek is en zowel leden van de Vlaamse administratie als van de kabinetten bevat] wordt stelselmatig geïnformeerd over de activiteiten van de BLEU in verband met de bilaterale investeringsovereenkomsten en bereidt de Vlaamse standpunten voor die op het intrafederaal overleg verdedigd worden. Wanneer aan de BLEU-leden gevraagd wordt om een beslissing te nemen, bijvoorbeeld over het opstarten of afronden van onderhandelingen, wordt de Werkgroep EU Handelsbeleid geraadpleegd.

c. Ik verwijs naar het antwoord op vraag 2 a. De federale overheid treedt op als voorzitter en secretaris voor de vergaderingen van de BLEU-leden.
3. 
De overdracht van de bevoegdheid voor het onderhandelen en sluiten van investeringsovereenkomsten naar de Europese Unie (EU) heeft implicaties voor de Lidstaten, zo ook de BLEU. Bij de inwerkingtreding van het Verdrag van Lissabon waren er geen richtlijnen om de transitieperiode te beheren tussen de bilaterale investeringsovereenkomsten van de Lidstaten, en de toekomstige investeringsovereenkomsten van de EU. Het zal een hele tijd duren vooraleer de EU alle bilaterale investeringsovereenkomsten van de lidstaten vervangen zal hebben door Europese overeenkomsten. Daarom heeft de Europese Commissie op 7 juli 2010 een voorstel gedaan voor een Verordening, die een overgangsregeling bevat voor de overeenkomsten van de Lidstaten. De Raad en het Europees Parlement hebben intussen eensgezindheid bereikt over de tekst van deze Verordening, die naar alle waarschijnlijkheid dit najaar formeel aangenomen zal worden. De Verordening bevat in essentie twee principes, namelijk enerzijds het behoud van de huidige bilaterale investeringsovereenkomsten van de lidstaten, en anderzijds de mogelijkheid voor de Europese Commissie om de lidstaten te machtigen om investeringsakkoorden te amenderen of te sluiten. Dit laatste kan enkel onder bepaalde voorwaarden, die in de Verordening staan. Een belangrijke voorwaarde is dat een dergelijke machtiging geen ernstige belemmering mag zijn voor het onderhandelen of sluiten van een investeringsovereenkomst tussen de EU en het derde land. Met andere woorden, de Lidstaten zullen geen investeringsovereenkomsten mogen sluiten met landen waarmee de EU in de toekomst dergelijke akkoorden zal sluiten. Om te vermijden dat er overeenkomsten gesloten zouden worden die niet conform zouden zijn met de voorwaarden uit de Verordening, heeft de BLEU indertijd beslist om alle onderhandelingen voorlopig op te schorten tot de Verordening definitief goedgekeurd zou zijn. Nu deze voorwaarden gekend zijn, zullen de BLEU leden beslissen met welke landen het nog bilaterale investeringsovereenkomsten zal onderhandelen en sluiten.

