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Samenwerking Vlaanderen en Zuid-Afrika   -   Stand van zaken

In zijn beleidsnota Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking stelt de minister-president: “De samenwerking met Zuid-Afrika bestaat nu al 15 jaar. Gezien de grote sociaal-economische en maatschappelijke uitdagingen waarmee Zuid-Afrika te kampen heeft en de mogelijke rol van Zuid-Afrika in de ontwikkeling van de regio, wenst Vlaanderen de samenwerking verder te zetten. Vanaf 2012 zal daarom een nieuw samenwerkingsprogramma in overleg met de Zuid-Afrikaanse overheid uitgevoerd worden. Bij de invulling van een nieuw akkoord wordt gebruik gemaakt van de resultaten en de bevindingen uit de evaluaties van het lopende programma.
Nog meer dan louter financiële steun heeft Zuid-Afrika in eerste instantie vooral baat bij ondersteuning bij het opzetten van vernieuwende pilootprogramma’s, capaciteitsopbouw en uitwisseling van relevante ervaringen. Het spreekt voor zich dat de Vlaamse inspanningen zullen aansluiten op de samenwerkingsprioriteiten van de EU in Zuid-Afrika.”

In zijn advies bij de strategienota Zuid-Afrika was de conclusie van de strategische adviesraad Internationaal Vlaanderen dat Vlaanderen met Zuid-Afrika moet blijven samenwerken, maar dat deze relatie dient getransformeerd te worden van een ontwikkelingsrelatie naar een breder partnerschap met een middeninkomensland, dat bovendien een regionale en internationale speler van belang is. Dit breder partnerschap dient ook oog te hebben voor flankerende samenwerkingsvormen op het vlak van:
1.
ondernemerschap, handel en industrie;
2.
cultuur, toerisme en uitwisseling;
3.
onderwijs, onderzoek en wetenschap.

Het Vlaams Parlement heeft op 22 juni 2011 ingestemd met de wijziging van de overeenkomst inzake handel, ontwikkeling en samenwerking tussen de EG en Zuid-Afrika. Dat verdrag heeft een zeer ruime werking. Het gaat over handel, economische samenwerking, ontwikkelingssamenwerking, en de samenwerking op domeinen zoals wetenschap, cultuur, gezondheid en milieu. Ook de rol van Zuid-Afrika binnen de Southern African Development Community (SADC) wordt in dit verdrag behandeld.
Op de Nederlandse taaltop die de Taalunie organiseerde in Brugge op 20 november 2010 werd op basis van de verwantschap tussen Afrikaans en Nederlands officieel de intentie uitgesproken om samen te werken rond taal- en spraaktechnologie, literaire uitwisseling of toetsing van talenkennis.
1. Welke vormen van samenwerking bestaan er op dit moment tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika in de beleidsdomeinen Leefmilieu, Natuur en Cultuur?

2. Wat houdt de samenwerking precies in?

3. Wat zijn de doelstellingen?
4. Welk budget wordt ervoor uitgetrokken?

5. Wat is de stand van zaken wat de uitvoering van de intentieverklaring betreft, gedaan op de taaltop in 2010?

6. Welke toekomstige ontwikkelingskansen op het gebied van samenwerking tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika ziet de minister in haar beleidsdomeinen?
N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 475, Lieten nr. 371, Bourgeois nr. 590, Vandeurzen nr. 519, Crevits nr. 1425, Van den Bossche nr. 627, Muyters nr. 776, Schauvliege nr. 631, Smet nr. 678)

