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Intra-Belgische uitwisselingsprojecten studenten   -   Stand van zaken

In het werkdocument ter voorbereiding van het overleg rond studentenmobiliteit in het hoger onderwijs staat het overzicht van de aantallen Vlaamse studenten die deelnemen aan het Erasmus Belgica-programma voor studie (SMS) en voor stage (SMP).

Erasmus Belgica is een samenwerkingsproject tussen de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap en de Duitstalige Gemeenschap om de mobiliteit van de studenten hoger onderwijs tussen de gemeenschappen van België te bevorderen. Het biedt aan universiteitsstudenten of hogeschoolstudenten de mogelijkheid om een gedeelte van hun opleiding aan een universiteit of een hogeschool in een andere gemeenschap te volgen.
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Er bestaan ook een aantal intra-Belgische uitwisselingsprojecten in de lerarenopleiding binnen verschillende instellingen voor hoger onderwijs. In totaal gaat dit om 44 uitgaande (Vlaamse) studenten en om een bedrag van 22.000 euro aan forfaitaire bedragen aan instellingen en studenten. Deze cijfers worden niet meegeteld in de mobiliteitscijfers aangezien het niet om internationale mobiliteit gaat.

1. Beschikt de minister reeds over de cijfers van 2011-2012 van het Erasmus Belgica-programma?

2. Wat is de stand van zaken van de uitwisselingsprojecten in de lerarenopleiding?

