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Europees Investeringsfonds   -   Middelen voor investeringsfondsen

Het Europees Investeringsfonds (EIF) werd in 1994 opgericht ter ondersteuning van kleine ondernemingen. Het EIF is een publiek privaat samenwerkingsverband waarvan de Europese Investeringsbank (EIB) en de EU de grootste aandeelhouders zijn. 

Daar waar het EIF de meer risicovolle investeringen voor kmo’s voor zijn rekening neemt, richt de EIB zich meer op stabiele langetermijnkredieten en risicovolle investeringen in armere landen. Het EIF is dus een investeringsfonds dat complementair moet optreden waar de taken van een non-profit bank zoals de EIB (leningen e.d.) ophouden. 

Een van de belangrijkste activiteiten van het EIF is het investeren in risicokapitaal. Dit gebeurt door extra geld ter beschikking te stellen van bestaande investeringsfondsen volgens het zogenaamd fund-of-fund principe. Dit houdt in dat het EIF geld geeft aan een ander privaat of publiek investeringsfonds uit de lidstaat zelf. Dit investeringsfonds beslist autonoom aan welke bedrijven het kredieten verstrekt maar ze moeten natuurlijk altijd zelf een deel investeren (risk sharing). Er zijn wel periodieke rapporteringen aan het EIF die het durfkapitaalfonds moet doen en waarbij ze moeten uitleggen in welke bedrijven ze geïnvesteerd hebben. 

Het algemeen principe is dat het durfkapitaal gericht moet zijn op innovatieve en/of hoogtechnologische kmo’s zodat er een grote toegevoegde waarde gecreëerd kan worden. Daarbij komt dat de durfkapitaalfondsen beslissen op basis van hun eigen investeringsstrategie aangezien zij bij ieder project een deel van hun eigen middelen investeren. Zij moeten achteraf rapporteren aan het EIF.

Het programma is uitsluitend bestemd voor kmo’s, en bij voorrang voor ondernemingen met minder dan 100 werknemers. De kmo’s moeten hun hoofdzetel hebben binnen de EU (+kandidaat-lidstaten) en de EFTA-landen (IJsland, Liechtenstein, Noorwegen en Zwitserland).

1. Welke middelen stelde het EIF in 2005, 2009, 2010 en 2011 ter beschikking van Belgische investeringsfondsen? Graag een opsplitsing per fonds. Kan ook een opsplitsing naar het Vlaamse niveau worden gemaakt?

2. Hoe groot is de input van België/Vlaanderen indirect aan het EIF?

