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Eind september 2011 werd de gereactiveerde goederenspoorlijn Lanaken-Maastricht officieel in gebruik genomen, dankzij het “Modal shift door revitalisering van de spoorlijn Lanaken-Maastricht”-project, kaderend binnen het programma Interreg Vlaanderen-Nederland. Dat project had tot doel het oude, in onbruik geraakte stuk spoorlijn (lijn 20) tussen Lanaken en Maastricht te reactiveren zodat grensoverschrijdend transport via de “modal shift” formule (trimodaal van weg naar spoor en water) opnieuw mogelijk wordt. In de jaren negentig was vooral de bedrijfswereld vragende partij voor de reactivering van het traject. Het was sinds de jaren tachtig niet meer in gebruik, en in 2005 werd uiteindelijk beslist om tussen Lanaken en Maastricht opnieuw goederentransport mogelijk te maken.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 904 van 14 maart 2012 bleek dat het project gefaseerd werd uitgevoerd, verdeeld over de programma’s Interreg III 2000-2006 Benelux/Middengebied (fase 1) en Interreg IV 2007-2013 Grensregio Vlaanderen/Nederland (fase 2). De einddatum van het project werd vastgesteld op 30 juni 2012.

De nieuwe Albertterminal met vier sporen op het industrieterrein Europark zorgt verder voor de economische ontsluiting van Lanaken en de Euregio (de verbinding met Duitsland) op het vlak van goederenvervoer via het spoor. Railport Lanaken staat in voor de commerciële en operationele exploitatie van de terminal. Met de Albertterminal in Lanaken wordt een verdere stap gezet in de realisatie van het doorbraakscenario in het kader van de uitbouw van de Logistieke Poort Limburg. De exploitanten zijn er alvast van overtuigd dat spoorvervoer via de Albertterminal als een duurzaam alternatief kan worden beschouwd voor het dichtslibbende wegennet in België. Men hoopt 30.000 tot 35.000 vrachtwagens op jaarbasis van de weg te houden.

1. Uit het antwoord op mijn vraag nr. 904 van 14 maart 2012 bleek dat het volgende aan Vlaamse kant nog gerealiseerd moet worden: de ontsluitingsweg industriezone Europark fase 2 (Vlaanderen) en de uitbreiding van de waterleiding door de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening. 

Wat is de stand van zaken van uitvoering, wat is de geraamde kostprijs en wanneer zal het voltooid zijn? 
2. In maart 2012 waren er nog geen cijfergegevens beschikbaar over de werking van de terminal en het spoor. 

Kan er op dit moment al wel een inschatting gemaakt worden van de economische meerwaarde van de spoorverbinding, uitgedrukt in getransporteerde tonnage of andere gebruiksgegevens van de spoorlijn? Indien neen, wanneer mogen we de eerste cijfers hieromtrent verwachten? In welke fase bevindt de exploitatie zich momenteel? 

3. In het project is er sprake van een grensoverschrijdend bedrijventerrein tussen Lanaken en Maastricht dat op termijn zou kunnen beschikken over 120 hectare. Op Vlaams grondgebied gaat het om 29 ha te ontwikkelen in het gebied “Economisch Netwerk Albertkanaal (ENA)”. Uit het antwoord op mijn vraag nr. 904 van 14 maart 2012 bleek dat “in 2011 de provincies Belgisch en Nederlands Limburg, de gemeenten Lanaken en Maastricht en NV De Scheepvaart opdracht hebben gegeven tot de opmaak van een globaal inrichtingsplan voor het gehele gebied dat een antwoord moet bieden op een aantal cruciale vragen en knelpunten, o/a ontsluiting via de weg, mobiliteitsproblemen, profilering van het terrein, behandeling van hemelwater, gewenste typologie van bedrijvigheid, parkmanagement, bufferzones, fasering van leemontginning, etc. Deze studie bevindt zich in de eindfase en zal de basis vormen voor het opstellen van concrete uitvoeringsdossiers voor de aanleg van wegenis, de ontsluiting van bedrijfsgronden, etc. Tevens zal het als leidraad dienen voor de leemontginning (voorafgaand aan de industriële ontwikkeling), in overleg met de Leembank.”

a) Wat is de stand van zaken van deze studie en welke antwoorden biedt zij eventueel op de bovenvermelde vragen en knelpunten?

b) Kan de minister een inschatting maken van het tijdstip van de effectieve realisatie van het bedrijvenpark? Wat is de totale geraamde kostprijs? 
c) Heeft de minister al zicht op de mate waarin een beroep zal kunnen worden gedaan op Vlaamse, Nederlandse, provinciale en/of Europese subsidiekanalen voor de realisatie?
d) Wat is de stand van zaken van de leemontginning (als noodzakelijke voorwaarde voorafgaand aan de industriële ontwikkeling)? Kan de minister inschatten wanneer de ontginning voltooid zal zijn? 

e) Acht de minister het noodzakelijk om over te gaan tot een versnelde realisatie van dit grensoverschrijdend bedrijvenpark kaderend in het nieuwe Limburgplan? Waarom wel/niet? 
