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Vlaamse overheid   -   Berekening geldelijke anciënniteit deeltijdse prestaties

Sinds 1 januari 2011 is omzendbrief DVO/BZ/P&O/2010/2 in werking. Deze behandelt de rechtspositie van de personeelsleden van de Vlaamse overheid, inzake het in aanmerking nemen van diensten en ervaring.
In deze omzendbrief staat te lezen dat personeelsleden van de Vlaamse overheid, die vóór het ontstaan van het  Vlaams Personeelsstatuut in 1994 minder dat 100 % werkten, voor deze periode geen geldelijke anciënniteit opbouwden. Ook tussen 1994 en 2002 komen deeltijdse prestaties niet in aanmerking naar rato van het prestatieregime. (bijvoorbeeld als men 75 % werkte, bouwt men maar anciënniteit op voor 50 %).
Wie een jaar 75 % werkte, zou toch een geldelijke ancienniteitsopbouw van 75 % mogen verwachten.
Deeltijds werken, in welk percentage ook, komt meer voor bij vrouwen dan bij mannen. Mensen die besluiten halftijds te werken, doen dit meestal om de combinatie gezin-arbeid werkbaar te maken. Het gaat hier over een periode dat er nog geen sprake was van ouderschapsverlof en dergelijke.
1. Welke regels gelden hier aangaande financiële anciënniteitsopbouw? 
2. Welke weerslag heeft dit op de pensioenopbouw?
3. Hoe zal het aspect van de achterstelling in weddeanciëniteitsopbouw worden aangepakt met het oog op een oplossing van deze onevenredige behandeling en binnen welke termijn?

