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Sectorconvenanten 2013-2014   -   Autosector
De ontwerpen van sectorconvenanten 2013-2014 zijn recentelijk besproken door de sectorfondsen en het Departement Werk en Sociale Economie.

Het sectorfonds van de auto- en aanverwante sectoren EDUCAM gaf te kennen dat de dalende instroom en stijgende uitstroom van personeel de grote uitdagingen vormt voor de komende jaren, en dat hierrond initiatieven zouden worden genomen via onderwijs en vorming. De sector wil de instroom verhogen door de doorstroommogelijkheden te bevorderen via competentie- en talentbeleid.

Competenties en talenten van werknemers ontwikkelen is uiteraard een positieve zaak. Specifiek voor de auto- en aanverwante sectoren hebben zich echter een aantal recente ontwikkelingen voorgedaan (Opel Antwerpen, Ford Genk,…) waardoor de hele context en de omvang van deze sector in Vlaanderen gewijzigd is.

Hoe staat de minister tegenover het voornemen van sectorfonds EDUCAM om de instroom in deze sector te bevorderen en te verhogen? Wordt hierbij voldoende rekening gehouden met de gewijzigde situatie door de recente bedrijfssluitingen?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 95) en Muyters (nr. 118).
