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Paardenverwaarlozing   -   Actieplan
Onlangs lanceerde de minister naar aanleiding van een bezoek aan topruiter Philippe Le Jeune op zijn domein in Sint-Martens-Lennik een “warme oproep” voor nieuwe privé-initiatieven voor de financiering van de opvang van verwaarloosde en in beslag genomen paarden. Voorts wenst de minister een actieplan met concrete maatregelen uit te werken, dat paardenverwaarlozing structureel moet aanpakken. 

In 2011 ontving de Inspectie Dierenwelzijn over heel België 281 klachten over verwaarlozing van paarden, pony’s en ezels, dit op een totaal van 263.541 geregistreerde paardachtigen. Na inspectie werden 51 dieren effectief in beslag genomen. In 2010 ontving de inspectie iets minder klachten (250), en werden ook iets minder dieren in beslag genomen (45).

Om geld in te zamelen voor de opvang van deze dieren, werd in 2011 de vzw Stichting voor paarden in nood opgericht. De organisatie doet actief aan fondsenwerving, maar blijkt tot nog toe niet voldoende middelen te hebben verzameld om het probleem van paardenverwaarlozing structureel aan te pakken, vandaar de oproep van de minister voor nieuwe privé-initiatieven. Om meer structuur te brengen in de aanpak van paardenverwaarlozing, wil hij een actieplan met concrete maatregelen uitwerken, zoals een stappenplan voor het optreden na een klacht wegens paardenverwaarlozing en concrete normen voor de erkenning van asielen. 

1. Bestaat er concrete interesse uit de privésector om met geld over de brug te komen voor de financiering van de opvang van verwaarloosde en in beslag genomen paarden? In welke middelen voorziet de minister ter ondersteuning van dit project?

2. Om de paardenverwaarlozing structureel aan te pakken kondigde de minister een actieplan aan. 

Wat is de stand van zaken van dit actieplan? Binnen welke termijn mogen we dit plan verwachten? Welke concrete maatregelen stelt de minister voor om de paardenverwaarlozing aan te pakken? Wordt er in bijkomende middelen voorzien om dit actieplan uit te voeren?

