vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 206

van 22 november 2012

van mark demesmaeker
N9 Affligem   -   Onbemande camera’s

Op de gewestweg N9 in Affligem stonden drie onbemande camera’s, namelijk twee roodlichtcamera's en één snelheidscamera. Deze flitspalen werden tijdens de recente herinrichting van de doortocht weggenomen.

Snelheidscamera’s (SNC) hebben zonder twijfel een positief effect op de verkeersveiligheid en blijven daarom een essentieel onderdeel in het handhavingsbeleid. 

Uit een studie van het Steunpunt Verkeersveiligheid blijkt dat de Vlaamse onbemande camera’s een significante vermindering van alle ongevallen realiseren van ongeveer 20 %. Roodlicht (RLC)- en snelheidscamera’s worden enkel langs gewestwegen geplaatst.

Nieuwe aanvragen worden vanuit verschillende hoeken aan het Agentschap Wegen en Verkeer gericht: de burger, de politie, de gemeente, de provincie, Elke aanvraag wordt gescreend op ontvankelijkheid en wordt opgenomen in de prioriteitenlijst met een overzicht van de aan te pakken risicolocaties. Het aspect onveiligheid bepaalt de ranking en gebeurt op basis van cijfers over ongevallen met dodelijke slachtoffers en zwaar- of lichtgewonden. 

1. Bestaan er plannen om de drie onbemande camera’s terug te plaatsen (op de vroegere locaties)? Werd hiervoor reeds een aanvraag ingediend ?

2. Binnen welke termijn worden deze onbemande camera’s teruggeplaatst ?

3. Welk budget wordt er voorzien om de RLC’s en SNC’s te realiseren ?

