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van 5 oktober 2012
van tine eerlingen
Project “Graskracht”   -   Resultaten onderzoek

Onlangs maakten de onderzoekers van het project Graskracht de resultaten bekend van hun onderzoek. Met het onderzoek, dat met financiële steun van Vlaanderen en Europa kon worden opgestart, werd becijferd hoe groot het potentieel is van de opwekking van hernieuwbare energie uit de vergisting van grasmaaisel vermengd met mest.

Volgens berekeningen zou deze manier van decentrale energieopwekking stroom kunnen leveren aan 40.000 gezinnen. Ook de warmte die vrijkomt bij het vergistingsproces kan hierbij een nuttige toepassing krijgen. De restproducten uit de vergistingsinstallatie kunnen nadien worden gebruikt als bodemverbeterend middel in de landbouw.

Hoewel gras als energiebron in overvloed kan worden aangevoerd, zou een dergelijke installatie toch nog een te laag rendement hebben om rendabel te zijn.

1. Onder welke vorm en met hoeveel middelen nam de Vlaamse overheid deel aan het project?

2. Hoe kijkt de minister aan tegen de resultaten van het onderzoek? Welk  potentieel ziet zij in de toekomst weggelegd voor deze vorm van energieopwekking?

3. Welke factoren zullen de rentabiliteit van deze technologie in de toekomst in de hand werken?

4. De onderzoekers geven aan te betreuren dat het onderzoek  (voorlopig) niet kan worden voortgezet.
a) Welke aspecten verdienen volgens de onderzoekers nader onderzoek?

b) Welke middelen moeten hiertoe volgens de onderzoekers worden vrijgemaakt?

c) Acht de minister het wenselijk dat de Vlaamse overheid ook in de toekomst  participeert in de voortzetting van het onderzoek?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Lieten (vraag nr. 11), Van den Bossche (nr. 6) en Schauvliege (nr. 16).
