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Integratiebeleid Vlaamse Rand   -   Middelen
De provinciale integratiedienst van Vlaams-Brabant pleitte er onlangs in de lokale pers voor om de Vlaamse Rand te erkennen als een soort centrumgebied, zodat er meer middelen voor integratie kunnen worden vrijgemaakt.

De afgelopen jaren stijgt het aantal anderstalige nieuwkomers in de Vlaamse Rand veel sneller dan voorheen en sterker dan in de rest van Vlaanderen. Vanuit Brussel verhuizen deze mensen niet alleen naar de zogenaamde centrumsteden, maar naar zowat alle gemeenten in de Rand. In sommige gemeenten is hun aantal de laatste jaren dan ook verdubbeld of zelfs verdrievoudigd.

De centrumsteden krijgen, zoals decretaal bepaald, extra Vlaamse overheidsmiddelen toegewezen voor hun integratiebeleid terwijl de doelgroep ook in niet-centrumsteden in de Vlaamse Rand stilaan even groot of zelfs groter wordt. Bovendien hebben Halle en Vilvoorde nog steeds geen erkenning als centrumstad terwijl ook zij die extra middelen voor hun integratiebeleid zeker zouden kunnen gebruiken.

Het lijkt dan ook een terechte opmerking van de provinciale integratiedienst om op deze demografische realiteit in te spelen, zeker als we het Nederlandstalig karakter van de Vlaamse Rand daadkrachtig willen blijven aanpakken.

Sedert maanden al zijn er in onze regio geruchten dat extra middelen voor integratiebeleid in de Vlaamse Rand niet meteen verwacht kunnen worden. De gemeente Zemst was bij de laatste gemeenten om (met succes) in te spelen op Vlaamse subsidies voor een lokaal integratiebeleid en naar verluidt zouden er geen nieuwe bijkomende gemeenten meer worden erkend in de toekomst.

1. Hoe staat de minister tegenover de idee om extra middelen rond integratie voor de Vlaamse Rand vrij te maken?

2. Op welke manier zal hij dat doen?

3. Klopt het dat de middelen voor een lokaal integratiebeleid de komende jaren bevroren zullen worden en dat er geen bijkomende gemeenten op zullen kunnen inspelen? Of zullen de bestaande erkende gemeenten zelfs minder middelen krijgen?
