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van peter reekmans
European Market City Willebroek   -   Mobiliteit en tewerkstelling
In het kader van een brownfieldproject is er sprake van een “European Market City”, een groothandelscentrum dat langs de A12 in Willebroek-Noord neergepoot zal worden. De bedrijven die er zich zullen vestigen, krijgen allemaal een “showroom” waar ze hun producten kunnen uitstallen. Zo zouden tot 800 exposanten, actief in méér dan 20 handelscategorieën (mode, decoratie, elektronica, voeding, bloemen, enzovoort) hun producten en diensten kunnen aanbieden onder een en hetzelfde dak.

Toen enkele jaren geleden plannen bekend raakten om in het naburige Boom het shoppingcenter “De Klamp” te realiseren, stak er ook vanuit de omliggende gemeenten een storm van protest op, omdat men vreesde dat heel wat handelaars uit de regio hierdoor de deuren zouden moeten sluiten. In en om Willebroek rijzen nu ook gelijkaardige vragen in verband met een “European Market City” omdat het een serieuze bedreiging voor de winkeliers en de middenstand in de regio zou betekenen. Bovendien wordt ook gevreesd dat een project van dergelijke omvang grote mobiliteitsproblemen zal veroorzaken in en om de gemeente. 

Vermits het hier gaat om een project met steun van de Vlaamse overheid (brownfieldproject) zou ik graag  de stand van zaken van dit dossier kennen, alsook een inschatting omtrent de potentiële economische impact.

1. Is er zicht op de gevolgen voor de mobiliteit? Graag meer toelichting hieromtrent.

2. Volgens de betrokken projectontwikkelaar zouden op termijn 1200 jobs  worden gecreëerd. Hij voegde er echter wel aan toe: ” Of deze jobs zullen ingevuld worden door Belgen of Chinezen kan ik niet zeggen”
Werden/worden er afspraken gemaakt inzake de tewerkstelling? Overweegt de minister dit nog te doen?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 16) en Crevits (nr. 18).
