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Legionella   -   Naleving wetgeving
Na een grondige evaluatie van het Legionellabesluit van 11 juni 2004 vaardigde de Vlaamse Regering op 9 februari 2007 een nieuwe versie uit. De vernieuwde wetgeving ging op 4 mei 2007 van kracht. Het doel blijft de preventie van veteranenziekte op publiek toegankelijke plaatsen.

De wetgeving werd op een aantal punten sterk gewijzigd. Die wijzigingen moesten de duidelijkheid, de rechtszekerheid en de economische haalbaarheid voor de exploitanten sterk verbeteren zonder de preventieve doelstelling van de wetgeving uit het oog te verliezen.

Meer dan vijf jaar na de invoering ervan, ben ik benieuwd naar de realiteit op het terrein. Is er meer duidelijkheid en rechtszekerheid? Is de haalbaarheid voor de exploitanten verbeterd? Zijn er niet meer legionellabesmettingen dan vijf jaar geleden?

1. Hoe evalueert de minister de werking van Zorginspectie (door de afdeling Toezicht Volksgezondheid van het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid)? Wordt de wetgeving al dan niet strikt of minder strikt toegepast?

2. Elke provincie heeft één inspecteur. 

Zijn er provinciale verschillen in aanpak en resultaat?

3. Hoe staat het met de richtlijnen voor het opstellen van een (verplicht) beheersplan?

4. Wat zegt de wetgeving over serviceflats met individuele warmwateropwarming?

