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Sinds 1 januari 2002 wordt de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) gesubsidieerd vanuit het decreet Lokaal Cultuurbeleid voor de werking van een cultuurcentrum. Net zoals het geval is voor Antwerpen, werd de subsidiëring van het cultuurcentrum in Brussel uitgewerkt op maat van de specifieke eigenschappen van de grootstad. In Brussel opteerde de VGC voor het organiseren en ondersteunen van een netwerk van cultuurcentra in verschillende Brusselse gemeenten. Gezien de sterke lokale verankering verkoos de VGC om te spreken van de Brusselse gemeenschapscentra. De subsidiëring van het cultuurcentrum Brussel gebeurt op basis van een convenant tussen de Vlaamse Gemeenschap en de VGC. 

Als opdracht in het convenant staat (artikel 7): “Een cultuurcentrum richt zijn werking in eerste instantie op het bevorderen van de gemeenschapsvorming en de cultuurparticipatie en aanvullend op de cultuurspreiding, ten behoeve van de Nederlandstaligen in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad, met bijzondere aandacht voor de culturele diversiteit.” Verder staan in het convenant nog criteria die vooral inzetten op professionalisering en de VGC ertoe moeten aanzetten om voldoende middelen (aanvullend op de Vlaamse middelen) te investeren. Binnen dit kader heeft de VGC de vrijheid om het landschap van de gemeenschapscentra verder uit te tekenen

Via de uitvoering van het convenant tussen de Vlaamse Gemeenschap en de VGC leg ik als minister mee de grondslag voor een verdere kwaliteitsvolle uitbouw van het netwerk van gemeenschapscentra, maar de concrete invulling is binnen de geschetste marges de verantwoordelijkheid van de VGC. 

[bookmark: _GoBack]De heer De Lille is niet in de functie van staatssecretaris betrokken bij het verhaal van Brussel XXL, maar wel in de hoedanigheid van collegelid van de VGC, bevoegd voor cultuur.
