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van annick de ridder
De vluchtkoker van de Kennedytunnel beschikt over een eigen verluchtingssysteem. Deze koker wordt vanaf de beide oevers in twee helften geventileerd. In elk ventilatiegebouw (rechteroever en linkeroever) bevinden zich twee ventilatoren met elk een debiet van 25m³/sec. Zij sturen de lucht in een koker onder de vloer van de vluchtkoker. Via roosters wordt deze lucht gelijkmatig over de lengte van de vluchtkoker verdeeld om dan vervolgens in langsrichting door de kokers van de trappen/liften naar buiten te worden afgevoerd. 
Bij calamiteiten in één van de voertuigkokers (bijvoorbeeld een ongeval met brand) worden de ventilatoren ook ingeschakeld. Op deze manier creëert men een overdruk in de vluchtkoker om te voorkomen dat er schadelijke gassen en/of rook binnendringen.
In de vluchtkoker bevinden zich twee toestellen die het CO-gehalte in de lucht meten. Bij het overschrijden van een bepaalde waarde worden de ventilatoren automatisch ingeschakeld en ze blijven werken tot het CO-gehalte weer tot op een voldoende laag niveau is gedaald. 

Als de ventilatie ingeschakeld is, veroorzaakt dat een aanzienlijke luchtverplaatsing. Dit zou door gebruikers als sterk onaangenaam ervaren worden. Hierdoor is het niet opportuun om ze in te schakelen als permanente ventilatie. 
