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Vraag nr. 30
van 16 oktober 2012
van annick de ridder
Luchthaven Deurne   -   Stand van zaken
Eind augustus 2012 heeft het Agentschap Wegen en Verkeer een bouwvergunning aangevraagd voor de ondertunneling van de Krijgsbaan in Deurne (R11). Momenteel zijn het openbaar onderzoek en de Europese aanbestedingsprocedure lopende. 

In de stedenbouwkundige aanvraag voor de ondertunneling van de R11 ter hoogte van de luchthaven staat dat “de Vlaamse Regering ernaar streeft nog dit jaar te kunnen beschikken over een stedenbouwkundige vergunning alsook de aannemer het contract te kunnen betekenen. De werken worden geacht aan te vatten rond Nieuwjaar en zullen ca. 2 jaar duren”. 

Dit is een zoveelste vertraging in een dossier dat nochtans een scherpe deadline kent. In mei 2012, naar aanleiding van de tweede voortgangsrapportage Masterplan 2020, was er nog sprake van een gunning tegen eind juni en een aanvang van de werken in de tweede helft van 2012. 

In het antwoord op mijn vraag om uitleg van 17 februari 2009 (nr. 638) stelde de minister uitdrukkelijk dat er tot 23 februari 2013 de tijd zou zijn om met alles in orde te zijn. De toenmalige federale staatssecretaris voor Mobiliteit had in een brief van 21 januari 2009 immers een bijkomende derogatie van vier jaar toegekend voor de aanleg van de verplichte veiligheidszone.  

1. Wat moet worden verstaan onder de uitspraak “met alles in orde zijn”? Wil dit zeggen dat de werken opgeleverd moeten worden tegen 23 februari 2013? Zo ja, wat zijn de consequenties hiervan voor het voortbestaan van de luchthaven van Deurne?

2. Welke stappen zal de minister ondernemen of heeft ze al ondernomen om de toekomst van de luchthaven te vrijwaren? 

