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Vlaamse overheid   -   Elders verworven competenties
Vanaf 1 oktober 2012 kunnen kandidaten zonder vereist diploma, maar met ervaring, aangeworven worden. Dat schreef De Standaard op 24 september 2012. Een diploma is binnenkort dus niet meer het enige bekwaamheidscriterium binnen de Vlaamse overheid.

De Vlaamse overheid moet de waarde van de ervaring van kandidaten wel laten schatten door de VDAB. Die verleent dan een getuigschrift van “eerder verworven competenties” (EVC) dat zeven jaar geldig blijft. Dit kan nuttig zijn in het verhogen van de invullingsgraad van de knelpuntberoepen. Mensen die het juiste diploma niet hebben, maar die een gelijkwaardige deskundigheid hebben door ervaringen in andere jobs, kunnen op deze manier ook een kans krijgen om deel te nemen aan de selectieprocedures.

Het laten erkennen van “competenties” kan niet alleen gebruikt worden door mensen die géén of geen hoog diploma hebben, maar ook door mensen die buitenlandse diploma's hebben die hier nog niet erkend zijn of waarvan de gelijkwaardigheid nog “in onderzoek” is. Bij de federale overheid bestaat een gelijkaardig systeem.

In zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 999 van collega Jan Laurys van 14 februari 2012 antwoordde de minister ten slotte dat er een aanpassing moet komen van de federale wetgeving en van het Vlaams Personeelsstatuut (VPS) om het gebruik van de EVC’s ook in het personeelsbeleid van de Vlaamse overheid mogelijk te maken.

1. Wat is de concrete invulling van dit principe?
a) Wat is de voorziene termijn om elke aanvraag te behandelen?
b) Wat gebeurt er nadat de geldigheid van de EVC’s na zeven jaar afloopt? Moet men deze dan opnieuw opvragen of vervalt ze automatisch?
2. In hoeverre verschilt deze Vlaamse gelijkschakelingsregeling met de federale regeling?
3. Is het VPS ondertussen effectief ter zake aangepast?
