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Op 11 december 2012  heeft de minister de werven voor 2013 voor de regio Vlaams-Brabant op de autosnelwegen bekendgemaakt. Opvallend hierbij is dat er blijkbaar geen plannen meer zijn voor de bouw van een nieuwe brug over de E40 in de Lombeekstraat in Essene (Affligem).

De brug van de Lombeekstraat verbindt Essene en Sint-Katherina-Lombeek. Bij een ongeval met een kraanarm, op 28 oktober 2010, raakte de brug zo zwaar beschadigd dat ze in december moest worden afgebroken. Daardoor moet in beide richtingen worden omgereden via de E40-op- en afritten van Ternat of Affligem. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) beloofde om in 2011 de studie, het ontwerp en de aanbesteding van de nieuwe brug uit te voeren, zodat de bouw in 2012 kon starten.

Ik stelde de minister hierover enkele schriftelijke vragen (nr. 243 van 18 november 2010, nr. 571 van 23 januari 2012, nr. 997 van 29 maart 2012).

Op 26 juni 2012 keurde de gemeenteraad van Affligem een besluit goed waarin aan het Vlaamse Gewest gevraagd wordt in een brug te voorzien voor autoverkeer, maar met slechts één baanvak voor het gemotoriseerd verkeer en geflankeerd door een fiets- en voetpad. Voor het autoverkeer wordt in een wissellicht voorzien. De minister herinnert zich wellicht dat het eerste plan erin bestond uitsluitend in een brug te voorzien voor voetgangers en fietsers; in dat opzicht is het plan dat nu voorligt al beter dan de oorspronkelijke plannen van het college van burgemeester en schepenen.

1. Wat is de actuele stand van zaken in dit dossier?

2. Hoe komt het dat de vervanging van de brug over de E40 in Essene niet is opgenomen in de werven 2013?

3. Zijn de plannen voor de vervanging van de brug over de E40 in Essene definitief opgeborgen? Zo neen, is er al een concrete timing voor de bouw van de nieuwe brug? Werd door het Agentschap Wegen en Verkeer rekening gehouden met het advies van de gemeenteraad van Affligem?

