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Onverdoofd castreren van biggen   -   Alternatieven

De studie “Vergelijkende studie op praktijkbedrijven van alternatieven voor onverdoofde castratie van beerbiggen” van het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (ILVO) werd op 24 oktober 2012 voorgesteld in de commissie Landbouw. Volgens het onderzoek biedt het houden van intacte en immunogecastreerde beren het meeste perspectief als alternatief voor het onverdoofd castreren van mannelijke biggen.

Het onderzoek laat niet toe om een goede inschatting te maken van  het effect van de alternatieve behandelingswijzen op de berengeurproblematiek. Uit de ILVO-studie blijkt dat sommige bedrijven nauwelijks berengeur hadden, terwijl andere meer dan 10 % berengeur hadden. Het verkregen resultaat had echter slechts betrekking op één slachting. Om een representatief beeld te hebben, zouden er meerdere slachtingen per bedrijf over een langere tijd opgevolgd moeten worden. Volgens het doctoraat van Marijke Aluwé is verder onderzoek naar een correcte inschatting van berengeur op consumentenniveau en de daarbijbehorende grenswaarden essentieel (Marijke Aluwé, Influence of feed and management strategies on boar taint prevalence, UGent, 2012).
In 2012 vond er een oproep plaats voor de indiening van demonstratieprojecten die starten in 2013. Volgens Marijke Aluwé werd er een demoproject ingediend om te kijken naar de ervaring met immunocastraten en intacte beren en naar optimalisatie van het management. Er zouden ook plannen zijn om een IWT-studie in te dienen rond hoge/lage berengeurbedrijven en risicofactoren en om te kijken in Belgische Piétrainbedrijven naar fokberen met lage of hoge berengeur, om dan verder te werken met lage berengeur.

Immunocastratie en intacte beren worden nu aanvaard door enkele grote spelers in de Belgische retailsector. Varkensvlees is echter ook een belangrijk exportproduct en de keuze voor immunocastratie of intacte beren moet ook in het buitenland aanvaard worden. Onze voornaamste Europese exportlanden zijn Duitsland, Nederland, Polen, Frankrijk en het Verenigd Koninkrijk. Daarom is het belangrijk dit dossier op Europees niveau aan te kaarten. Dit verklaarde de minister ook al in de commissievergadering van 21 oktober 2009: “Het lijkt mij ook het meest aangewezen dat er op het vlak van deze problematiek vooral op Europees niveau maatregelen worden uitgewerkt”.

1. Heeft de minister het probleem dat het vlees van immunogecastreerde en intacte varkens niet in alle exportlanden aanvaard wordt, reeds aangekaart op Europees niveau? 

Zo ja, wat was de reactie van de andere Europese landen in het streven naar een Europese visie en aanpak? Welke stappen zullen hiertoe gezet worden?

Zo neen, zal de minister dit nog aankaarten? Zal hij er bepleiten om op korte termijn immunocastratie en/of intacte beren te doen aanvaarden als waardig alternatief  voor de onverdoofde castratie?

2. Is er verder onderzoek gepland naar intacte beren en het voorkomen van berengeur? Wordt er ook onderzoek naar betere en meer objectieve detectie van berengeur voorzien? Zo ja, hoeveel middelen worden hiervoor uitgetrokken? Wat is de timing van d(it)eze onderzoek(en)?

