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1. De vorming van innovatieclusters waarin industrie en onderzoek nauw samenwerken, is één van de belangrijkste objectieven van het NIB. We gaan daarbij uit van de vaststelling dat de toepassingsdomeinen van het onderzoek en de industriële activiteiten in Vlaanderen vaak uit elkaar liggen. Een reden hiervoor is dat de industrie lang succesvol is gebleven in mature activiteiten en relatief weinig investeert in O&O om een vernieuwing te ondersteunen. Anderzijds zijn de wetenschappelijke interesses van onderzoeksinstellingen niet altijd in voldoende mate gericht op de noden van de industriële transformatie. Daarom zijn er verschillende maatregelen om een toekomstgerichte synergie tussen publieke en private inspanningen voor onderzoek en innovatie te versterken. Zo wordt het FISCH-initiatief voor duurzame chemie gestuurd door een industriële innovatieagenda voor de transitie naar een duurzame chemie. Ook andere competentiepolen zullen strategieën voor transformatie en innovatie opstellen die gericht zijn op de vernieuwing van de industrie. In de voorbereiding van de Vlaamse deelname aan het nieuwe Europese Kaderprogramma voor Onderzoek en Innovatie (Horizon 2020) zullen de onderzoeksinstellingen en de industrie samen roadmaps opstellen voor de bepaling van hun prioriteiten voor Vlaamse cofinanciering. 

2. a.	Uit een gedetailleerde analyse van de definitieve Technopolis-studie blijkt de invloed van de industrie over de twaalf programma’s in 2010, 94,456 miljoen euro te bedragen in plaats van 68,396 miljoen euro zoals vermeld in uw schriftelijke vraag. De cijfers opgenomen in uw vraagstelling blijken na navraag immers afkomstig te zijn uit een draftversie van dit rapport.

De Vlaamse GBAORD (overheidskredieten voor O&O) in strikte zin, uitsluitend gefinancierd door de Vlaamse overheid, bedroegen in 2010, 1.224,0 miljoen euro of 0,55% van het BBP. Het bedrag van deze twaalf programma’s geprojecteerd op de Vlaamse GBAORD (totale investering op O&O) zou uitkomen op 94,456 miljoen euro of 7,7% van de totale O&O-overheidskredieten.

Voor de IWT-lijnen in de tabel uit het Technopolisrapport is de actualisatie voor het jaar 2011, werkende met dezelfde aannames als in het rapport:

	
	mio euro

	1. Vastleggingsmachtiging IWT-Vlaanderen voor projecten op initiatief van de bedrijven en innovatiesamenwerkingsverbanden 
	27,59

	2. Strategisch basisonderzoek (IWT)
	18,34

	4. Subsidies aan wetenschappelijk en technisch onderzoek met landbouwkundig doel (IWT-Vlaanderen) 
	9,12

	5. Steun aan competentiepolen/ initiatieven Vlaamse regering
	25,32

	10. Dotatie aan het IWT in verband met het toekennen van specialisatiebeurzen en doctoraatsbeurzen in het kader van het Baekeland-programma 
	2,67

	12. Dotatie aan het IWT-Vlaanderen ter ondersteuning van de Vlaamse deelname aan de Europese programma's (VCP-werking) 
	0,40



Ik wil hieronder toch even de cijfers in het rapport kritisch bekijken, en de aandacht vestigen op een aantal bedenkingen inzake de (niet zo correcte) methodologische aanpak van de beschouwde studie.

· Het aandeel van de industrie in publieke middelen voor O&O&I wordt vertekend en zwaar onderschat in de analyse:
· de fiscale tegemoetkomingen aan de industrie (grootteorde van ± 500 miljoen euro), de O&O&I-inspanningen met publieke middelen ten voordele van de industrie zoals PMV, LRM en TINA en de inspanningen van de universiteiten en SOC’s inzake incubatie van spin-offinitiatieven worden niet meegerekend in de analyse;
· de universiteiten spelen ook een cruciale rol in de vorming van talent (Masters, PhD’s, navorming) waarbij een tekort aan talent net meer en meer als een groeiremmer wordt beschouwd. De zeer grote inspanningen van de universiteiten op dit vlak worden niet vermeld noch in rekening gebracht. Talent vormt de brandstof voor elke vorm van innovatie. Ook de kennisinstellingen leveren in toenemende mate – complementaire – hands-on opleidingen voor de lokale industrie. Ook die inspanningen worden niet in rekening gebracht;
· Technopolis heeft niet de meest recent beschikbare gegevens inzake O&O&I-instrumenten en bestedingen gebruikt.

· Wat betreft de controle van de publieke O&O&I-middelen door de lokale industrie:
· een belangrijke (wereldwijde) trend van de voorbije decennia is dat de industrie het lange termijnonderzoek systematisch heeft afgebouwd en verwacht dat dit met publieke middelen door de universiteiten en andere kennisinstellingen tot stand wordt gebracht. De industrie is zich meer en meer op de kortere termijn gaan richten met een sterke focus op applicaties. Dit is een wereldwijde vaststelling. Lange termijndoorbraken, die dikwijls de basis zijn van een nieuwe reeks van industriële opportuniteiten, volgen dan ook een andere dynamiek en vergen een combinatie van niet-gestuurd, creatief en kwaliteitsvol grensverleggend onderzoek, inzicht in wereldwijde (maatschappelijke en andere) noden, inzage en inzicht in wereldwijde technologische trends en daarmee overeenstemmende technologische wegenkaarten (“roadmaps”), oog voor platformontwikkelingen die transsectoraal kunnen worden aangewend, cross-disciplinaire onderzoeksteams, met het oog op heterogene integratie van diverse deelaspecten, voldoende kritische massa (talent, apparatuur), een vermogen tot koppeling aan de lokale industriële ecosystemen en onderbouw van speerpuntenbeleid, voldoende ambitie en internationale netwerken en een capaciteit tot het vormen van strategische allianties en samenwerkingsverbanden over de grenzen van competenties heen;
· een de facto internationale academische benchmarking en markttoets lijken inzake lange termijnonderzoek meer aangewezen om een “me-too” benadering inzake onderzoek te vermijden. Vlaanderen is ook geografisch te klein om alleen op basis van een lokale sturing het lange termijnonderzoek te willen “oriënteren”. Kortom, lange termijn dient voldoende internationaal focus-georiënteerd te zijn om efficiënt te zijn;
· bij de internationale vergelijking betrekt de studie een volledige lijst van instellingen die overheidsfinanciering verkrijgen voor Vlaanderen (inclusief de Koninklijke Serres, het VLIZ, ...) terwijl een veel restrictievere lijst van buitenlandse initiatieven met overheidsfinanciering voor O&O&I weerhouden wordt als basis voor de vergelijking. Dit geeft aanleiding tot een vertekend en niet correct beeld, dat uiteraard validiteit mist;
· het aandeel van O&O&I-activiteiten die door de (lokale) industrie rechtstreeks of onrechtstreeks worden aangestuurd bij de SOC’s (10%) is arbitrair gesteld en niet onderbouwd. Er wordt kwalitatief ook voorbijgegaan aan de organisatiestructuren die opgezet zijn waarbij:
· er een vertegenwoordiging van de industrie is in de Raad van Bestuur van de SOC’s;
· er een vertegenwoordiging is van de industrie in de jaarlijkse Wetenschappelijke AdviesRaad (tot 50% van de leden: lokaal en internationaal);
· er om de 5 jaar een grondige doorlichting is van de SOC’s waarin ook steeds een “Peer Review Committee” wordt opgezet waarin de industrie is vertegenwoordigd;
· er de spin-offactiviteiten zijn waarin steeds met de markt wordt getoetst evenals met industriële specialisten in het kader van investeringscomités;
· de hoeveelheid contractonderzoeksinkomsten die worden gerealiseerd door de universiteiten en de SOC’s met de lokale industrie niet cijfermatig in rekening worden gebracht. Dit is een directe barometer voor de relevantie van het onderzoek. Daarnaast wordt ook een grote inspanning gedaan naar kmo’s toe. Dit vertaalt zich op lange termijn niet in grote O&O-bestedingen of -inkomsten maar wel in doorgedreven en volgehouden inspanningen (educatief luik waar ook op gealludeerd werd door het Rapport Soete 2012).

· In de aanpak van de Technopolis-studie wordt sterk gekeken naar de “lokale industriële controle” van publieke O&O&I-middelen. Hierbij wordt ook voorbijgegaan aan de vaststelling dat een groot deel van de industriële O&O&I in Vlaanderen nog steeds gebeurt door multinationale ondernemingen waarvan het beslissingscentrum buiten Vlaanderen ligt en waar er ook vaak andere groepsstrategische criteria gelden. Ook hier is de notie van “lokale” industriële controle een precair begrip.

· Het gevaar van “controle” door sectorale organisaties is dat voorbijgegaan wordt aan cross-sectorale opportuniteiten. Die zullen in de toekomst steeds belangrijker worden door de snel wijzigende waardeketens. Men moet vermijden dat alleen vastgehouden wordt aan bestaande industriële structuren en waardeketens in een wereld die razendsnel verandert.

· Mobiliteit van onderzoekers, concepten van gemengde onderzoeksteams (waaronder residenten) kunnen een (veel) meer efficiënte en participatieve methode van kennisoverdracht zijn dan “controle” door tussenpersonen of intermediaire organisaties.
· Op heden is er al een sterke “doorstroming” van de universiteiten en de SOC’s naar de industrie;
· Industriële residentships in gemengde onderzoeksteams zijn erg weinig gebruikelijk bij de Vlaamse industrie;
· Gemengde loopbanen zijn minder evident op heden om tal van redenen: hier dient zeker verder op ingezoomd te worden.

b.	Hier wil ik vooreerst enkele beschouwingen maken. “Capacity to collaborate” en “capacity to absorb” zijn twee voorwaarden voor een succesvolle samenwerking en kennisoverdracht. “Capacity to collaborate” (zie Rapport Soete 2012) is een cruciale factor voor elke kennisactor. Die komt voor op diverse vlakken: tussen academici en onderzoekers van kennisinstellingen en tussen academici en industriële onderzoekers. Diverse onderzoeksactoren in Vlaanderen hebben internationaal een sterke reputatie opgebouwd rond hun “capacity to collaborate”. Hier zou maximaal kunnen op worden ingespeeld.

Er wordt herhaaldelijk gesteld (zie Rapport Soete 2012) dat er een probleem van absorptiecapaciteit (“capacity to absorb”) is bij de industrie in Vlaanderen (in globo; niet voor elke industriële speler; vooral bij kmo’s maar ook bij een aantal meer traditionele grotere spelers). Het geringe aantal doctores in de industrie is daar wellicht een exponent van. In vergelijking met de US en Aziatische bedrijven ligt het aantal PhD’s in de Vlaamse (en Europese) industrie laag. Dit verklaart wellicht mede een grotere mate van risicoaversie voor de adoptie van nieuwe technologieën.

De studie schept ook een sfeer van “wij-zij”, maar in tijden van scherpe internationale en maatschappelijke druk is een zinvolle samenwerking tussen kennisinstellingen en bedrijven uiterst belangrijk, voortbouwend op opportuniteiten in bestaande en ontluikende markten, een internationale kijk (ecosystemen, kennis & IP, markten, sterktes [industrieel, academisch, andere kennisactoren, IP]), …, m.a.w. een trend naar slimme specialisatie en creatieve vormen van samenwerking (ook dat is innovatie).

Ik wil hier ook nog volgende passage uit mijn Beleidsbrief 2013 vermelden (SD5, OD2, p. 35) : “Daarnaast werd door ECOOM in 2012 ook opnieuw gekeken naar de betrokkenheid van de kennisinstellingen bij innovatie door de bedrijven. Net zoals bij de resultaten bekomen in 2007, blijkt dat anno 2011 meer dan 60% van de octrooiportefeuilles van de Vlaamse kennisinstellingen economisch gevaloriseerd wordt via bedrijven. Deze resultaten onderlijnen de grote betrokkenheid van deze instellingen bij economisch relevante innovatie. Verder stellen we vast dat Vlaamse kennisinstellingen OESO-koplopers zijn inzake het aandeel van de bedrijven bij de financiering van hun onderzoek.”

Samen met bovenstaande analyse, duidt dit nogmaals aan dat de vermelde studie toch een aantal duidelijke tekortkomingen vertoont, en de samenwerking tussen bedrijfsleven en kennisinstellingen negatiever voorstelt dan ze in werkelijkheid is. Dit neemt niet weg dat ik in mijn beleid zinvolle samenwerking tussen het bedrijfsleven en de kennisinstellingen steeds zal blijven stimuleren. 

3. a.	Uit de vergelijkende studie van Technopolis wordt de invloed van de industrie op het onderzoek aan publieke onderzoeksinstituten en universiteiten op 10% bepaald, met andere woorden over 90% zouden de instellingen betrekkelijk soeverein beslissen. Ook hier wijken de cijfers uit de publicatie licht af met deze uit de vraag (8% versus 10%) doordat deze cijfers nog uit een draftversie van de studie afkomstig waren. Dat 90% soeverein door de universiteiten wordt beslist, moet echter enigszins worden genuanceerd. Allereerst wordt het percentage al bepaald door een inschatting van het industriële aandeel (bvb. aandeel subsidie strategische onderzoekscentra vraaggedreven door de industrie) en hierboven werd al aangetoond dat deze inschatting duidelijk ruimte biedt voor verdere discussie. Vervolgens is het ook niet zo dat de universiteiten autonoom beslissen over de overige 90%. De universiteiten beslissen immers niet zelf over de toekenning van doctoraatsbeurzen zoals die van het IWT (toepassingsgericht onderzoek) of het FWO (fundamenteel onderzoek). Bovendien zijn BOF-projecten waarover de universiteiten wel autonoom beslissen, gericht op fundamenteel onderzoek en is er hier geen directe band met de industrie omdat het hier gaat om onderzoek met een andere finaliteit.
Ik ben dus van oordeel dat men uit deze studie niet kan afleiden dat de autonomie van de universiteiten over de besteding van hun onderzoeksbudget aan nuancering toe is.

b.	Naast de programma’s vermeld onder 2a zijn er gemengde projecten (of zullen er in de toekomst zijn) tussen industriële spelers en academische onderzoeksgroepen in:
· de strategische onderzoekscentra (SOC’s) : iMinds (vroegere IBBT), IMEC, VIB, en VITO.
· de competentiepolen, nu omgevormd tot de lichte structuren: FISCH, Flanders' Drive, Flanders' Food, Flanders Inshape, SIM, VIL, VIM, CMI, De Sociale Innovatiefabriek
· de proeftuinen ‘Elektrische voertuigen’, ‘Zorginnovatieruimte Vlaanderen’, en proeftuinen bij iMinds

De mate van samenwerking tussen de industrie en de academische wereld varieert in deze organisaties of programma’s.

iMinds (vroegere Interdisciplinair Instituut Voor Breedbandtechnologie (IBBT))

IMinds is een onafhankelijke onderzoeksinstelling die in opdracht van de Vlaamse overheid innovatie binnen ICT stimuleert. Het iMinds-team biedt bedrijven en organisaties actieve ondersteuning bij onderzoek en ontwikkeling en brengt daarvoor uiteenlopende bedrijven, overheden en non-profitorganisaties samen rond onderzoeksprojecten. Bij elk van die projecten komen zowel technische als niet-technische aspecten aan bod. 
(bron : http://www.iminds.be/nl/over-iminds)

Interuniversitair Micro-Electronica Centrum (IMEC)

Imec’s onderzoek behoort tot het domein van nano-elektronica.

We koppelen de kracht van innovatie aan wereldwijde partnerships in ICT, gezondheidszorg en energie. In een unieke hightech omgeving en met gedreven internationaal toptalent ontwikkelen we de bouwblokken voor een beter leven in een duurzame maatschappij. Ons doel: vooruitstrevende oplossingen aanleveren die relevant zijn voor de industrie.

Imec's onderzoek loopt 3 tot 10 jaar voor op de noden van de industrie. Daarmee vormen we een brug tussen fundamenteel onderzoek aan universiteiten en technologische ontwikkelingen in de industrie. Imec's heeft een unieke chipproductie- en systeemkennis, intellectuele eigendommen, ultramoderne infrastructuur en een sterk netwerk van partners van over heel de wereld. Dat maakt ons een ideale partner om mee samen te werken aan de technologie voor de toekomst.
(bron: http://www2.imec.be/be_nl/imec/bedrijfsprofiel.html)

Vlaams Instituut voor Biotechnologie (VIB)

VIB verricht baanbrekend basisonderzoek naar de werking van het menselijk lichaam, planten en micro-organismen. Hierbij ligt de nadruk op het vertalen van basisonderzoek naar toepassingen voor geneeskunde en landbouw. VIB is een onafhankelijk onderzoeksinstituut, gefinancierd door de Vlaamse overheid, met 1250 wetenschappers uit 60 landen die werken aan KU Leuven, Universiteit Antwerpen, UGent en Vrije Universiteit Brussel. Ook communicatie over het werk van VIB en de toepassingen van biotechnologie is een kerntaak.
(bron: http://www.vib.be/nl/over-vib/organisatie/Paginas/default.aspx)

Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO)

De Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek is een toonaangevend Europees, onafhankelijk onderzoeks- en adviescentrum.  Zij ontwikkelt duurzame technologieën op het vlak van energie, leefmilieu, materiaal en aardobservatie.  Zij levert intelligente en kwalitatief hoogstaande oplossingen, waar grote en kleine bedrijven concurrentieel voordeel uit halen.  Zij initieert objectief onderzoek, studies en adviezen, die industrie en overheden in staat stellen hun toekomstbeleid te bepalen.  Zij werkt samen met sectorfederaties en hun onderzoekscentra, universiteiten en hogescholen, en Europese onderzoeksinstituten.  Zij richt zich op de volgende onderzoekstopics: duurzame chemie, leefmilieu en gezondheid, energie-efficiëntie en smart grids, analytische dienstverlening, het in kaart brengen en monitoren van de effecten van klimaatwijziging, bottom-upmateriaaltechnologie, internationale beleidsproblematieken
(bron: http://www.vlaanderen.be/nl/contact/adressengids/beleidsdomein-economie-wetenschap-en-innovatie-ewi/vlaamse-instelling-voor-technologisch-onderzoek-vito)

Flanders' Drive

Flanders’ DRIVE biedt actoren uit de voertuigindustrie:
· ondersteuning bij het opzetten van onderzoeksprojecten;
· visibiliteit en participatie in een nationaal en internationaal kennisnetwerk;
· toegang tot geavanceerde onderzoeksinfrastructuur en testbanen;
· hulp bij technologische problemen;
· toegang tot kennis, evenementen, contacten, opleidingen enz.;
· competenties opgebouwd vanuit de noden van de industrie.

(bron: http://www.flandersdrive.be/home)

Vlaams Instituut voor de Logistiek (VIL)

Het Vlaams Instituut voor de Logistiek (VIL) vzw is een onafhankelijk kenniscentrum dat Vlaamse bedrijven helpt om innovatieve logistieke projecten te realiseren en zo hun competitiviteit te verhogen.
(bron: http://www.vil.be/over-vil/)

Flanders' Mechatronics Technology Centre (FMTC)

Flanders' Mechatronics Technology Centre vzw (FMTC) heeft als missie het ontwikkelen en gebruiken van mechatronica-competenties om zo de ledenbedrijven en de Vlaamse productiesectoren competitiever te maken.
(bron: http://www.fmtc.be/en/getpage.php?i=1)

Flanders' FOOD

Flanders’ FOOD is het centrale aanspreekpunt voor innovatie in de voedingsindustrie. Wij helpen de bedrijven om, op een snelle en efficiënte manier en via innovatie, hun concurrentiële positie te verstevigen.

Flanders’ FOOD is de schakel tussen enerzijds bedrijven van de voedingsindustrie en haar aanverwante sectoren, en anderzijds de onderzoekscentra. Via haar activiteiten en diensten brengt Flanders’ FOOD bedrijven, overheid en kennisinstellingen (universiteiten, hogescholen en andere onderzoekscentra) samen in een nationaal en internationaal netwerk. Via dit netwerk bieden wij een antwoord op tal van wetenschappelijke en technologische vragen, uitdagingen en opportuniteiten.

Flanders’ FOOD creëert nieuwe kennis, zorgt voor kennistransfer, ondersteunt samenwerking tussen de verschillende actoren in een open innovatiesysteem en valoriseert bestaande en nieuwe kennis tot nieuwe en/of verbeterde producten en/of processen.
(bron: http://www.flandersfood.com/wie-flanders-food)

Flanders' InShape

Flanders InShape is het Vlaamse kenniscentrum voor design in innovatie, opgericht door en voor de Vlaamse Industrie.

Samen met onderzoekspartners ontwikkelt Flanders InShape kennis en tools op het vlak van design en designmanagement. Met stakeholders en andere partners ondersteunt Flanders InShape ondernemingen met deze kennis en inzichten.
 
Het is de ambitie van Flanders InShape om bij Vlaamse ondernemingen de concurrentiepositie te versterken en de slaagkans van innovaties aanzienlijk te verhogen, om zo maatschappelijke en sociale uitdagingen te helpen oplossen.

De doelstellingen van Flanders InShape:
· Kennisontwikkeling ten behoeve van de doelgroep - Vlaamse ondernemingen
· Kennistransfer naar een brede doelgroep
· Platformwerking tussen alle betrokken partners: ondernemingen, ontwerpers, kennisinstellingen, sectorfederaties en onderwijsinstellingen
(bron: http://www.flandersinshape.be/index.php?id=4&L=0)

Vlaams Instituut Voor Mobiliteit (VIM)

Het VIM realiseert mobiliteitsoplossingen die het verkeer van personen en goederen in Vlaanderen duurzamer maken. Innovatie en rendement staan hierbij centraal. Bedrijven, kennisinstellingen en overheden kunnen met hun projectideeën bij het VIM terecht voor financiële middelen, expertise en contacten. 

De Vlaamse overheid gaf het VIM de opdracht om duurzame mobiliteit in Vlaanderen te verankeren. 

Het VIM heeft daarbij de ambitie om bij te dragen aan de transitie naar een duurzame mobiliteit op lange termijn. Deze transitie zal zich de facto afspelen in alle geledingen van de maatschappij en zal een effect hebben op de economie maar ook op de maatschappij zelf en het milieu. Mobiliteit is een breed speelveld van actoren, disciplines, actieterreinen, initiatieven en doelgroepen. Het VIM fungeert als netwerk voor innovatie in de mobiliteit.

Samen met haar leden realiseert het VIM mobiliteitsoplossingen die een waardevolle bijdrage leveren aan de duurzame groei van de Vlaamse economie en de vermindering van het fileleed. Innovatie en rendement staan hierbij centraal.
(bron: http://www.vim.be/over-vim/missie-visie)

Flanders' Synergy (innovatieve arbeidsorganisatie)

Flanders' Synergy promoot, bevordert en initieert innovaties op vlak van arbeidsorganisatie in Vlaamse bedrijven, social profit organisaties en overheidsbedrijven met het oog op meer slagvaardige organisaties (in termen van efficiëntie, flexibiliteit, kwaliteitsvolle werking, innovatief en duurzaam karakter) en een betere kwaliteit van de arbeid (meer “actieve” jobs).

De strategische doelstellingen zijn: 
· Kenniscreatie door middel van wetenschappelijk onderzoek, creatie van nieuwe modellen, inzichten en instrumenten.
· Het ondersteunen van bedrijven, organisaties en instellingen bij de voorbereiding en de implementatie van IAO projecten.
· Het dissemineren en promoten van IAO naar breed netwerk (kennisdiffusie).
(bron: http://www.flanderssynergy.be/missie/)

Flanders' PlasticVision

Flanders’ PlasticVision is een overkoepelende organisatie voor alle Vlaamse bedrijven uit de kunststof- en rubberindustrie die opgericht is op initiatief van Federplast, tien toonaangevende kunststofverwerkende bedrijven, het Vlaams Kunststof Centrum, Sirris en de Associaties van KU Leuven en UGent.
Alle kunststof- en rubberverwerkende bedrijven uit Vlaanderen kunnen lid worden en kunnen bij ons terecht voor hulp bij vragen rond technologisch advies, begeleiding bij samenwerkingsverbanden en belangenbehartiging.
Flanders’ PlasticVision is een competentiepool die de Vlaamse kunststof- en rubberverwerkende KMO’s wil stimuleren om meer samen te werken en de Vlaamse kunststofsector concurrentieel te maken en te houden ten opzichte van de buitenlandse kunststofmarkten.
Flanders’ PlasticVision is tevens een platform voor kennisuitwisseling tussen de kunststofindustrie en de onderzoekswereld; ze definieert nieuwe onderzoeksthema’s die innovatie in de kunststofindustrie mogelijk moeten maken. De organisatie is de brug tussen de theorie, het labo en de productie van innovaties in verband met kunststoffen en rubbers. KMO’s uit de kunststofindustrie kunnen bij deze kunststofcluster terecht voor sectorale informatie over innovaties, technologisch advies en kunnen in contact gebracht worden met partners voor specifieke onderzoeksprojecten rond kennisopbouw.
(bron : http://www.plasticvision.be/nl/wieisfpv)

Flanders Innovation Hub for Sustainable Chemistry (FISCH)

Transitie naar meer duurzaamheid is een absolute prioriteit voor de chemische sector en bepalend voor haar toekomst. Daarom staat duurzaamheid centraal in de missie van essenscia, de Belgische federatie van de chemische industrie en life sciences. Daarom hebben Essenscia Vlaanderen en VITO samen met verschillende bedrijven uit de sector en alle Vlaamse universiteitsassociaties de vzw FISCH opgericht. Dit past perfect in het kader van het gericht Vlaams innovatiebeleid en het Nieuw Industrieel Beleid van de Vlaamse Regering. De missie van de vzw FISCH is concreet: het identificeren, stimuleren en katalyseren van innovaties voor duurzame chemie in Vlaanderen.
(bron: http://www.fi-sch.be/nl/fisch/ontstaan/)

Proeftuin ‘Elektrische voertuigen’

Het open innovatieplatform "Vlaamse Proeftuin Elektrische Voertuigen" kwam er om de invoering van elektrische voertuigen in Vlaanderen te versnellen. Bedrijven of organisaties testen innovatieve technologieën, producten, diensten en concepten via een representatieve testpopulatie in een echte leef- en werkomgeving. Het doel is om de innovatie bij te sturen en/of te versnellen en om toekomstige noden te capteren. 

De partners die betrokken zijn bij de Proeftuin zijn heel divers. Zo zijn er bedrijven actief in telecommunicatie, laadinfrastructuur, elektrische voertuigen, mobiliteit, openbaar vervoer, parkeerbeheer, consulting, pechverhelping,... Samen met de onderzoeksinstellingen zoeken zij innovatieve oplossingen om de introductie van elektrische mobiliteit te versnellen. Daarnaast doen er ook heel wat gemeente- en provinciebesturen mee.
(bron: http://www.proeftuin-ev.be/content/inleiding)

Proeftuin ‘Zorginnovatieruimte Vlaanderen’

De proeftuin Zorginnovatieruimte Vlaanderen richt zich op het stimuleren van innovatie in de ouderenzorg om op termijn het hoofd te kunnen bieden aan de uitdagingen die verbonden zijn met de vergrijzing van de Vlaamse bevolking. De proeftuin beoogt innovatieve zorg-initiatieven te ondersteunen waarbij aandacht besteed wordt aan alle aspecten van ouderenzorg, inclusief preventie (o.a. tegengaan van sociale kwetsbaarheid, verhogen van de kwaliteit van de huisvestingssituatie), sensibilisering, detectie, interventie en zorg.

Een proeftuin is een gestructureerde testomgeving waarin organisaties innovatieve technologieën, producten, diensten en concepten kunnen testen, gebruik makend van een representatieve groep van individuen, die als testers worden ingezet in hun eigen leef- en werkomgeving. Het doel is om de innovatie bij te sturen en/of te versnellen en/of om toekomstige noden te capteren.
(bron: http://www.iwt.be/subsidies/proeftuinzorg)

Proeftuin iLab.o bij iMinds

iLab.o ondersteunt open innovatie in ICT.
iLab.o kan een belangrijke partner zijn bij het opzetten van proeftuinprojecten. Zo kan iLab.o onder meer helpen bij:
· het opstellen van de juiste methodologie voor betrouwbare onderzoeksresultaten.
· de selectie van representatieve gebruikersgroepen.
· de zoektocht naar de juiste infrastructuur.
· contacten met eventuele partners.
· de coördinatie van proefprojecten.

Ondertussen zijn in iLab.o vier proeftuinen gestart

· LeYLab is een proeftuin in Kortrijk waarbij testgebruikers nieuwe diensten uitproberen via supersnel internet over glasvezel (Fibre To The Home). iLab.o zorgt voor de selectie, aanwerving en begeleiding van de testgebruikers.
· Het Vlaams Proeftuinplatform biedt bedrijven de mogelijkheid nieuwe toepassingen uit te testen bij een testpubliek over heel Vlaanderen. iLab.o zorgt voor de selectie, aanwerving en begeleiding van de testgebruikers.
· De Mediatuin is een onderzoeksgericht medialab dat samen met gebruikers innovatieve mediaformats bedenkt, ontwikkelt en test. iLab.o zorgt voor de selectie, aanwerving en begeleiding van de testgebruikers.
· In 2011 startte de Europese Commissie 10 publiek-private samenwerkingen op die het internet van de toekomst mee vormgeven. Concord verzorgt de samenwerking tussen deze projecten, waarbij iLab.o mee adviseert vanuit haar expertise rond proeftuinen.
(bron: http://www.iminds.be/nl/develop-test/ilab-o)

De Sociale Innovatiefabriek

De Vlaamse overheid zal samen met bedrijven en maatschappelijke organisaties de krachten bundelen om sociaal ondernemerschap en sociale innovatie te ondersteunen. De activiteiten zullen vooral gericht zijn op maatschappelijke organisaties en bedrijven die op zoek zijn naar een model om meer sociale waarden te integreren in hun bedrijf. Deze initiatieven zullen ondersteund worden door kennisinstellingen en overheidspartners. Eén van de kernuitdagingen is dan ook om partnerschappen uit te bouwen tussen deze verschillende doelgroepen om zo tot sterkere resultaten te komen.
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