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Vraag nr. 397

van 8 januari 2013

van tine eerlingen
Heraanleg N253 Huldenberg-Loonbeek   -   Stand van zaken

De gemeente Huldenberg is al lang vragende partij voor de vernieuwing van de gewestweg N253 die zeer gevaarlijk is voor fietsers en voetgangers. Dit dossier staat al jaren op de politieke agenda en gaf in het verleden al aanleiding tot diverse parlementaire vragen. De studieopdracht voor de herinrichting van de gewestweg N253 op het grondgebied van de gemeenten Bertem en Huldenberg en de stad Leuven werd reeds in 2005 opgestart.

In januari 2008 werden de ontwerpplannen gefinaliseerd en werd de onteigeningsprocedure in gang gezet. De onteigeningen aan de N253 slepen al jaren aan. Nochtans is er geen andere valabele oplossing dan het door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) uitgewerkte ontwerp en dus de uitvoering van de onteigeningen. Zonder de noodzakelijke onteigeningen kan het project immers niet worden uitgevoerd.

Het omvangrijke onteigeningsdossier omvat onbebouwde percelen, meer dan 500 voortuinen en 30 woningen. Sinds 30 november 2011 is er een akkoord over de onteigening van de bebouwde percelen. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 469 van 5 januari 2011 stelde de minister dat de schattingen van de voortuinen pas door het Aankoopcomité zouden worden uitgevoerd na de goedkeuring van de raming van de 30 woningen.

De minister verklaarde al eerder dat het niet mogelijk is om met tijdelijke ingrepen de veiligheid op de N253 substantieel te verhogen, maar dat er – in afwachting van de uitvoering van het totale project – “tijdelijke herstellingen van de rijweg door het vernieuwen van de toplaag” nodig zijn. Nochtans kreeg de gewestweg tussen Huldenberg en Loonbeek vanaf het najaar 2012 een structureel onderhoud van ongeveer 3 km aan asfaltverharding om de “verkeersveiligheid, de doorstroming en het rijcomfort op deze baan opnieuw op peil te brengen”. De eerste fase vond plaats voor de zomer van 2012, de tweede fase zeer recent. Omwonenden signaleren echter dat het wegdek dat in de tweede fase vervangen werd, nog in goede staat was.
1. Wat is de stand van zaken betreffende de heraanleg van de gewestweg N253?
2. Wat is de exacte timing voor de heraanleg van de N253?

3. Is er al duidelijkheid over de realisatie van de onteigeningen?
a) Zijn er reeds onteigeningen aan de N253 gebeurd?

Zo ja, hoeveel onteigeningen zijn er al gebeurd? Hoeveel middelen zijn uitgetrokken voor deze onteigeningen? Graag de cijfers uitgesplitst naar woningen en voortuinen per jaar. Wanneer werd deze opdracht gegeven? 

Zo neen, wanneer zal er een opdracht volgen? 

b) Heeft de Vlaamse Regering reeds een opdracht gegeven aan het Federaal Aankoopcomité voor de schatting van de kosten voor de onteigening van de voortuinen? 

c) Werd er al een raming opgemaakt voor de onteigeningskosten van de niet-bebouwde percelen?

4. Wat betreft de recente onderhoudswerken.
a) Waarom werd er in de tweede fase van de onderhoudswerken aan de N253 tussen Loonbeek en Huldenberg een volledig nieuwe deklaag aangebracht in plaats van een plaatselijk herstel van putten, vermits immers slechts een klein gedeelte van dit wegdeel in slechte staat verkeerde? 

b) Wat is de kwaliteit van het gebruikte materiaal van de verwijderde toplaag en van de vernieuwde toplaag?  

