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van marc van de vijver
De principes van het verdrag van La Valletta zijn het uitgangspunt voor het archeologiebeleid. Het verdrag beoogt onder meer de integratie van het aspect archeologie in de ruimtelijke ordening, en dit in een zo vroeg mogelijk stadium. De opname van archeologie in het RUP voor deze zone is hier een voorbeeld van. Archeologie kan op deze manier deel uitmaken van de ruimtelijke afweging. 
Een ander uitgangspunt van het verdrag is het behoud in situ: archeologisch erfgoed moet behouden blijven waar dit mogelijk is, en opgegraven worden waar dit niet kan. Het is dan ook niet de bedoeling dat zones waar geen verstorende bodemingrepen zullen plaatsvinden toch opgegraven worden. Om de afweging te kunnen maken welke zones behouden kunnen blijven en welke zones onderzocht moeten worden, dient logischerwijze eerst geweten te zijn waar er archeologisch erfgoed aanwezig is, en wat de impact van de geplande werken hierop zal zijn. Juist daarom dient eerst een archeologisch vooronderzoek uitgevoerd te worden. 
Door een statistisch representatief deel van de bodem te onderzoeken op de aanwezigheid, aard en bewaringstoestand van archeologisch erfgoed, kan een gedegen inschatting gemaakt worden die als basis dient voor deze afweging. 
Indien de impact van de werken in de verschillende zones, zoals vermeld in de vraag, anders is, dan zal hier rekening mee gehouden worden bij het bepalen van de noodzaak en aard van de archeologische maatregelen. 

