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op vraag nr. 238 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van matthias diependaele
1. a)
Op vele belangrijke gewestwegen beschikt het Agentschap Wegen en Verkeer over een aantal permanente tellussen. Voor de N60 liggen er tellussen in Gent, Zwijnaarde (Gent), Nazareth en Maarkedal.
b)
Op dit ogenblik is het niet mogelijk om per gemeente opgesplitste cijfers weer te geven. Niet in alle gemeenten die de N60 doorkruist, is er immers een tellocatie voorhanden. 
c)
De huidige permanente lussen op de N60 zijn van het enkele type en detecteren enkel de verkeersintensiteit. Er loopt een project om alle permanente lussen gefaseerd te vervangen door dubbele lussen die ook het voertuigtype (bv. zwaar verkeer) kunnen detecteren. Hierbij wordt voorrang gegeven aan de omzetting van de tellocaties op autosnelwegen. 
2. a)
Het Agentschap Wegen en Verkeer gebruikt criteria tot het bepalen van de gevaarlijke punten.

Een gevaarlijk punt is een locatie waar tijdens de laatste drie jaren (2008-2010) drie of meer letselongevallen gebeurd zijn en waarvoor de prioriteitswaarde berekend volgens de formule hieronder, minstens 15 bedraagt.

Als prioriteitsbepaling wordt de volgende formule gebruikt:

P X 3*Y 5*Z
P = Prioriteit

X = aantal lichtgewonden

Y = aantal zwaargewonden

Z = aantal dodelijke slachtoffers

De P-waarde wordt gecumuleerd over de drie laatste jaren waarvan de gegevens van de FOD Economie (ADSEI) beschikbaar zijn. De grootste P-waarde geeft uiteraard de plaats aan met “topprioriteit”.

De gelokaliseerde definitieve ongevalcijfers zijn beschikbaar tot en met 2010. Voor de N60 werden, voor de periode 2008-2010, geen gevaarlijke punten vastgesteld.

b)
De score voor de N60 is gemiddeld beter dan andere secundaire gewestwegen.
