pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 88 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van fatma pehlivan
Zoals in mijn beleidsbrief aangegeven staat, zal in het kader van het decreet betreffende de kwaliteit van het onderwijs tijdens het schooljaar 2012-2013 een door de Vlaamse Regering samengestelde commissie de globale werking evalueren van de pedagogische begeleidingsdiensten, de permanente ondersteuningscellen en het samenwerkingsverband van de netgebonden pedagogische begeleidingsdiensten. Ook de rol van de pedagogische begeleidingsdiensten en het SNPB in de ondersteuning van centra voor het volwassenenonderwijs zal uiteraard bekeken worden. 
Ter voorbereiding van het werk van deze commissie werd door Peter Van Petegem en collega’s een onderzoek uitgevoerd naar het bereik, de ondersteuning en de effecten van de begeleidingsdiensten. Dit onderzoek is slechts een deel van de ruimere evaluatie door de commissie en de resultaten ervan worden in het gehele werk van de commissie geïntegreerd en zullen een plaats krijgen in het finale rapport van de commissie, waarvan de oplevering voorzien is in begin 2014. 
Ik wil de conclusies van dit onderzoek dan ook integreren in de gehele evaluatie zodat we een dieper inzicht krijgen op het bereik, de ondersteuning en de effecten van de begeleidingsdiensten. 

Ik zal dus de resultaten van dit onderzoek communiceren samen met de gehele resultaten van de evaluatie van de pedagogische begeleidingsdiensten.
