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De dagprijs vormt een belangrijk onderdeel bij de advisering van het technisch-financieel plan. Behoudens extreme dagprijsafwijkingen, beperkt die advisering zich echter tot het voorhouden van een spiegel aan de betrokken voorziening. De vergelijking van de dagprijs van de subsidieaanvrager met een regiogemiddelde wordt in de praktijk immers verstoord door o.m.:
· neerwaartse vertekening regiogemiddelde door verouderde woonzorgcentra met lagere kostenbasis ten gevolge van verouderde en volledig afgeschreven infrastructuur;
· kwalitatieve verschillen van de in het regiogemiddelde opgenomen voorzieningen door verschillende comfortniveaus (m2, inzet technieken,…);
· kwantitatief verschil van door de dagprijs gedekte diensten: bij een aantal woonzorgcentra dekt de klantenbijdrage ook nog bijkomende diensten die als supplement mogen aangerekend worden zoals was persoonlijk linnen, remgeld ziekteverzekering,…

Het afkeuren van de subsidieaanvraag op basis van de dagprijs is slechts in uitzonderlijke omstandigheden aan de orde. Dit is eerder de rol van de FOD Economie die elke dagprijsverhoging (behoudens indexering) op basis van incrementele kosten beoordeelt.
	
VIPA beperkt zich hier tot een adviserende rol. Naast een vergelijking met het provinciegemiddelde en het gemiddelde van (nieuwe) woonzorgcentra in de onmiddellijke omgeving, wordt gekeken naar de financiële ruimte van de voorziening. Vertrekpunt vormt het financieel plan waarvan de assumpties grondig worden gecontroleerd en eventueel bijgesteld worden met haalbare kostenoptimalisaties (te bepalen aan de hand van benchmarking). Vervolgens wordt aangeraden om binnen de beschikbare financiële ruimte de dagprijs minder sterk te laten evolueren.
	
Voor de dagprijsvergelijking worden regelmatig gegevens opgevraagd bij de FOD Economie. Gelet op de louter adviserende rol, gebeurt er echter noch een registratie m.b.t. subsidieaanvragers van hun dagprijs bij subsidieaanvraag, noch een verdere opvolging bij aanvraag van de eerste gebruikstoelage of in gebruikname van het woonzorgcentrum. Bijgevolg kan er enkel feitelijk geantwoord worden op vragen 1-3. Algemeen kan worden gesteld dat behoudens 1 geval, alle woonzorgcentra binnen de aanvaardbare afwijkingen bleven. 

1. Tot nog toe werd slechts 1 dossier op basis van de klantenbijdrage afgekeurd. Alle andere aanvragen kenden een dagprijs die onder de aanvaardbare afwijkingen lagen. Niettemin werd gemiddeld in 1 van de 3 adviezen aangeraden om gelet op de financiële ruimte de dagprijs bij te stellen.

2. Sint-Carolus Mayerhof te Mortsel (Antwerpen).

3. Indicatief voor de regio is de zorgregio zoals bepaald in het Decreet van 23 mei 2003 betreffende de indeling in zorgregio’s.

4-6.	Zonder voorwerp.
