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1-2.
Nog niet alle overheidsgebouwen zijn optimaal toegankelijk voor personen met een beperking. Om de gebruiker terdege te informeren over de mate waarin de gebouwen van Vlaamse, provinciale en lokale overheden (alsook andere gebouwen met een publiek karakter zoals een handels- of horecazaak) toegankelijk zijn, stelt het Vlaamse gelijkekansenbeleid de databank Toegankelijk Vlaanderen ter beschikking.

Elke eigenaar, of het een overheid of een private actor is, kan zijn of haar gebouw laten doorlichten inzake toegankelijkheid. Enerzijds levert dit informatie op die via de website www.toegankelijkgebouw.be wordt ontsloten voor gebruikers, zodat die minstens geïnformeerd op pad kunnen. Anderzijds voorziet het rapport dat aan de eigenaar wordt opgeleverd, een actieplan om de toegankelijkheid van het gebouw te verbeteren. Dit zal desgevallend aangeven welke aspecten een structurele aanpak vereisen, maar evenzeer welke ingrepen met een beperkt budget reeds een wezenlijke verbetering van de toegankelijkheid opleveren.
Voor een concreet overzicht inzake de toegankelijkheid van de gebouwen van de Vlaamse overheid verwijs ik u graag door naar het antwoord op de eerdere vraag d.d. 5 juni 2012 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Goedele Vermeiren:
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=680438.
Betreffende de gebouwen van de provinciale en lokale overheden bestaat er op dit moment geen exhaustieve informatie. Voor zover er in het verleden een toegankelijkheidsdoorlichting werd uitgevoerd op de betreffende accommodaties is de toegankelijkheidsinformatie over deze gebouwen terug te vinden in de databank Toegankelijk Vlaanderen.

Wanneer u de databank consulteert zal u vaststellen dat de beschikbare informatie sterk varieert naargelang van de provincie. Naast diverse Vlaamse beleidsdomeinen zijn de respectieve provinciale besturen de voornaamste opdrachtgevers van toegankelijkheidsdoorlichtingen. Naargelang van de eigen beleidsprioriteiten worden keuzes gemaakt inzake het type van accommodaties die aan een toegankelijkheidsonderzoek onderworpen worden. Zo kan vastgesteld worden dat het merendeel van gescreende bibliotheken zich in Oost-Vlaanderen bevindt, daar waar bijvoorbeeld in Vlaams-Brabant al heel wat gemeentehuizen en OCMW’s aan een screening onderworpen werden.

Aanvulling door minister Geert Bourgeois
Voor de verdere vervollediging van de vastgoeddatabank van de Vlaamse overheid vindt op dit ogenblik een nieuwe vastgoedbevraging plaats. In deze bevraging zijn ook gegevens over toegankelijkheid opgenomen. De vernieuwde vastgoeddatabank zal in de loop van 2013 raad-pleegbaar zijn op www.bestuurszaken.be. In afwachting verwijs ik u alvast door naar het antwoord op de hoger vermelde schriftelijke vraag van Vlaams Volksvertegenwoordiger Goedele Vermeiren.

Aanvulling door minister Hilde Crevits
De meeste gebouwen van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) en hun toegangswegen zijn vlot toegankelijk voor personen met een handicap.

Uitzondering hierop vormen :

· enkele gebouwen die bij het Agentschap Wegen en Verkeer in beheer zijn en die momenteel nog niet voldoen aan de wetgeving van 1 maart 2010. Het gaat voornamelijk om gebouwen van de wegendistricten die in de jaren '80 werden opgericht. Voor een opsomming hiervan wordt verwezen naar het antwoord op de vraag 5 juni 2012 van Vlaams Volksvertegen-woordiger Goedele Vermeiren.

· De toegang tot het Waterbouwkundig Laboratorium in Borgerhout is niet geschikt voor andersvaliden. Deze toegankelijkheid moet worden gerealiseerd via het masterplan van het Waterbouwkundig Laboratorium, dat in 2013 wordt opgestart in samenwerking met het Agentschap voor Facilitair Management.

· Bij de afdeling Expertise Beton en Staal te Gent is enkel het gelijkvloers toegankelijk voor personen met een handicap.

3.
Vanuit het Vlaamse gelijkekansenbeleid worden middels het gevoerde toegankelijkheidsbeleid, in nauwe samenwerking met de vzw Enter, diverse initiatieven genomen om de toegankelijkheid van de leefomgeving in Vlaanderen en Brussel te verhogen. Via informerende en sensibiliserende initiatieven, zoals het Vlaams handboek toegankelijkheid of de wenkenbladen toegankelijkheid, en via regelgeving zoals de Vlaamse stedenbouwkundige verordening inzake toegankelijkheid, worden architecten aangespoord om toegankelijk te ontwerpen.

Via de open coördinatiemethode worden alle andere Vlaamse beleidsdomeinen gestimuleerd om initiatieven te nemen en doelstellingen voorop te stellen die de toegankelijkheid van de eigen infrastructuur (of deze gelieerd aan de thematiek) te bevorderen. Dit leidde bijvoorbeeld reeds tot verschillende toegankelijkheidsvademeca (toegankelijk publiek domein, integrale toegankelijk-heid van parken, …).

Ter ondersteuning van het eigen verticale toegankelijkheidsbeleid, zowel als ter ondersteuning van de andere Vlaamse beleidsdomeinen binnen het kader van de open coördinatiemethode, is er nood aan een sterke technische expertise. Ik zet daarom sterk in op de coördinatie, afstemming en professionalisering van de middenveldorganisaties die ik vanuit het Vlaamse gelijkekansenbeleid ondersteun en waar ik structureel mee samen werk. Ondanks de doorgedreven intervisie leert de praktijk mij dat de werking van de sleutelactoren nog onvoldoende uniform en performant is. Hiertoe voorzie ik (binnen het kader van de interne staatshervorming) dan ook een grondige hervorming van dit werkveld.
Vanuit mijn bevoegdheid voor onderwijs heb ik ook bijzondere aandacht voor de toegankelijk-heid van nieuwe schoolgebouwen. Scholen moeten nu meer dan ooit inclusief ontworpen worden om de evoluties inzake inclusief onderwijs mogelijk te maken. In samenwerking met Agion en met Enter werk ik daarom op dit moment een inspiratiebundel ‘toegankelijke scholen’ uit. Deze bundel moet ontwerpers en schooldirecties inspireren tot het toegankelijker bouwen van scholen voor het basisonderwijs, het secundair onderwijs en het buitengewoon onderwijs. De bundel zal ook concrete tips aanreiken voor eenvoudige en budgetvriendelijke verbeteringen in bestaande gebouwen.
Als minister bevoegd voor Jeugd ontwikkelde ik in samenwerking met de vzw Enter de website toegankelijke jeugdlokalen. Deze website moet jeugdverenigingen op weg helpen om de toegankelijkheid van hun lokalen te verbeteren. Met praktische tips en praktijkvoorbeelden wordt aangetoond hoe je bij de bouw van een nieuw lokaal rekening kunt houden met toegankelijkheid of hoe je de toegankelijkheid van een bestaand lokaal met weinig middelen kunt verbeteren.
Nog dit voorjaar zal betreffende de toegankelijkheid van jeugdlokalen en jeugdhuizen ook een nieuw exemplaar in de reeks toegankelijkheidswenkenbladen uitgegeven worden.

Aanvulling door minister Hilde Crevits
Bij renovatiewerken van de hoger vermelde gebouwen van het beleidsdomein MOW zal rekening worden gehouden met de Stedenbouwkundige Verordening Toegankelijkheid van 1 maart 2010.

4.
Bij de realisatie van toegankelijke voetpaden zijn diverse partners betrokken : de respectieve wegbeheerders, de openbare vervoersmaatschappijen, de nutbedrijven, … Met de ontwikkeling van het vademecum “toegankelijk publiek domein” wil de Vlaamse overheid de richtlijnen aanreiken om te komen tot een publiek domein dat voor iedereen veilig en comfortabel bruikbaar is, met bijzondere aandacht voor personen met een beperking.
