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Verkeer Asse   -   Herkomst-bestemmingsonderzoek
Op 26 april 2011 werd aan het Departement RWO (Ruimtelijke Rrdening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed) door de dienst ruimtelijke ordening van de provincie Vlaams-Brabant gemeld dat een provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) zou worden opgesteld voor de afbakening van het kleinstedelijk gebied Asse.

Op 22 juni 2012 vond op het gemeentehuis van Asse een publieksmoment plaats met de diensten van de provincie Vlaams-Brabant over het hierboven vermelde plan. Hierbij werd de planning van de te volgen stappen medegedeeld. Een extern studiebureau werd aangezocht om een ruimtelijke visievorming en een masterplan + actieplan op te stellen. Het verkeer is daarvan een belangrijk onderdeel.

Hierbij werd meegedeeld dat een herkomst-bestemmingsonderzoek (HBO) zou plaatsvinden onmiddellijk na het parlementair reces van 2012. Herhaaldelijke malen werd dit onderzoek uitgesteld of opgeschort.
Medio december 2012 vernam ik via Radio 2, bij monde van een woordvoerder van het Agentschap Wegen en Verkeer, dat het bovenvermelde onderzoek van start zou gaan begin (januari) 2013. Nochtans werd het HBO-onderzoek reeds toegezegd in 2009.

1. Kan de minister meedelen wanneer de aanbesteding en toewijzing is gebeurd voor een dergelijk HBO?

2. Wanneer zal het HBO plaatsvinden?

3. Kan de minister de verschillende plaatsen/punten meedelen waar de nodige meetapparatuur zal worden opgesteld?
4. Vanaf wanneer kan het extern studiebureau gebruikmaken van de resultaten van dit HBO teneinde ze te kunnen verwerken met het oog op de opstelling van een ruimtelijk visieplan en een masterplan + actieplan voor de afbakening van het kleinstedelijk gebied Asse?
