joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 163 van 14 december 2012
van willy segers
1. 
Zoals in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 81 van Peter Reekmans gesteld, moeten de resultaten van het herwerken van de haalbaarheidsstudie (zie antwoord op vraag 2) afgewacht worden vooraleer keuzes in dit dossier kunnen gemaakt worden en een globale visie met bijhorend tijdspad voor realisatie kan worden vastgelegd.

2. 
Er vindt geregeld (januari, april en oktober 2012) overleg plaats tussen het Agentschap voor Natuur en Bos, het Agentschap voor Onroerend Erfgoed, het gemeentebestuur en de NMBS-Holding over de mogelijke herbestemming en de herwaardering van het stationsgebouw. Momenteel worden financiële en juridische scenario’s onderzocht en  heeft het agentschap Onroerend Erfgoed een aantal hoofdlijnen voor de restauratie opgesteld die worden opgenomen in een herwerking van een eerder door Haviland uitgevoerde haalbaarheidsstudie. Er wordt ook verder onderzocht hoe een erfpacht kan vastgelegd worden tussen de NMBS en de gemeente.


De knelpunten die naar voren komen op het overleg, zijn de vergoeding voor de erfpacht, de parkeerproblematiek (carpoolparking) en de eigendom en het gebruik van het stationsgebouw, de voorliggende gronden (goederenkoer) en het achterliggend perron. 

Het verleggen van de Terhulpsesteenweg maakt geen onderdeel uit van dit overleg. Daarvoor zijn andere partijenbevoegd, met name TUC-Rail en het Agentschap voor Wegen en Verkeer.

De overlegpartijen brengen punten aan, met de bedoeling tot een gezamenlijk project te komen dat één of meerdere commerciële functies herbergt die het project kunnen dragen, en tegelijk gericht is op zowel de spoorwegreiziger als de recreant die het Zoniënwoud bezoekt. 
