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Vlaams Jeugdbeleidsplan   -   Uitvoering

Het decreet van 18 juli 2008 houdende het voeren van een Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid bepaalt dat uiterlijk anderhalf jaar na het begin van elke legislatuur de Vlaamse Regering een Vlaams Jeugdbeleidsplan bij het Vlaams Parlement indient. Het Vlaams Jeugdbeleidsplan formuleert de ambities van de Vlaamse Regering voor een geïntegreerd Vlaams jeugdbeleid. Binnen een algehele visie op de jeugd, het jeugdbeleid en de rechten van het kind, bepaalt het Vlaams Jeugdbeleidsplan de doelstellingen van de Vlaamse Regering in alle bevoegdheidsdomeinen.

Begin 2011 gaven de Vlaamse Regering en het Vlaams Parlement hun goedkeuring aan het Vlaams Jeugdbeleidsplan 2010-2014. Intussen zijn we bijna twee jaar verder. De coördinerende administratie (afdeling Jeugd van het Agentschap Sociaal-Cultureel Werk) ontwikkelde in samenspraak met de andere bevoegde administraties stappenplannen. 

Daarom stel ik de minister graag enkele vragen naar de uitvoering van het Vlaams Jeugdbeleidsplan.

1. Welke acties of doelstellingen uit het Vlaams Jeugdbeleidsplan 2010-2014 werden intussen reeds in gang gezet of gerealiseerd wat betreft de bevoegdheden waarvoor de minister verantwoordelijk is?

2. Welke budgetten werden voor de respectieve acties vrijgemaakt en/of reeds besteed?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 247, Lieten nr. 183, Bourgeois nr. 239, Vandeurzen nr. 212, Crevits nr. 531, Van den Bossche nr. 228, Schauvliege nr. 246, Smet nr. 258, Muyters nr. 312).

