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EVC-beleid   -   Bereik allochtonen
België is het enige Europese land waar de helft van de migranten niet werkt. Die trieste conclusie verscheen op 10 december 2012 in het Economisch Tijdschrift van de Nationale Bank. De werkgelegenheidsgraad van inwoners die buiten de Europese Unie geboren zijn, bedroeg vorig jaar 45,8 procent. Aparte cijfers over Vlaanderen werden weliswaar niet gegeven.

Overigens is er een erg grote kloof (bijna 20 procent) met de werkgelegenheidsgraad van de autochtone bevolking. Vooral de vrouwelijke immigranten scoren slecht. Van hen is slechts 37 % actief op de Belgische arbeidsmarkt.

Immigranten zijn ondervertegenwoordigd in het onderwijs en bij de overheid. Dit valt onder meer te wijten aan juridische drempels en specifieke scholingsvereisten. Nochtans heeft de minister om dit probleem aan te pakken onder meer een EVC-beleid (Elders Verworven Competenties) uitgebouwd op drie sporen (Beleidsbrief Werk 2012-2013, p.29).

“Uit de analyse blijkt dat de ongelijkheden zich jaar na jaar en generatie na generatie herhalen, terwijl werkgelegenheid het krachtigste instrument is om sociale integratie te bevorderen en armoede te bestrijden”, besluiten de auteurs van het betrokken artikel.

1. Hoe staat de minister tegenover de conclusies van het betrokken artikel?

2. Het EVC-beleid krijgt in de praktijk gestalte door de EVC-procedureaanbieders en de EVC-portfolioaanbieders. 

a)
Zijn er cijfers beschikbaar van de beide soorten aanbieders over de mate waarin ze met hun aanbod allochtonen  bereiken? 

b)
Zijn er cijfers beschikbaar van de beide soorten aanbieders over de mate waarin ze met hun aanbod allochtonen  van niet-Europese origine bereiken? 

c)
Zijn er cijfers beschikbaar van de beide soorten aanbieders over de mate waarin ze met hun aanbod allochtone werkzoekenden  bereiken? 

d)
Zijn er cijfers beschikbaar van de beide soorten aanbieders over de mate waarin ze met hun aanbod jongere allochtonen  bereiken? 

e)
Zijn er cijfers beschikbaar van de beide soorten aanbieders over de mate waarin ze met hun aanbod vrouwelijke allochtonen  bereiken? 

f)
Welke opvolging is vooropgesteld om te kunnen beoordelen in welke mate de EVC-aanbieders de kansengroepen op de arbeidsmarkt weten te bereiken?

