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Winwinlening   -   Aanvragen
Met de winwinlening worden particulieren aangemoedigd om met hun spaargeld kmo’s financieel te ondersteunen. Zo kunnen bedrijven op een eenvoudige manier kapitaal vinden in hun directe omgeving. Bij de lancering in 2006 werd de lening enkel voorbehouden aan starters, maar sinds 2011 werd ze uitgebreid tot alle Vlaamse kmo’s. Cijfers zouden bevestigen dat de winwinlening in de lift zit. In januari 2013 communiceerde de minister-president dat hij daarom overweegt om het plafond van de lening op te trekken van 100.000 naar 200.000 euro zodat ook groeibedrijven kunnen meegenieten. Een eventuele verhoging zal worden onderzocht in het kader van het Bankenplan. 

1.
a)
Hoeveel aanvragen voor een winwinlening werden ontvangen in 2012 en voor welk totaalbe
drag?


b)
Wat was het gemiddelde bedrag van het verstrekte krediet?
2.
Voor de winwinlening is de relatie tussen uitlenende particulieren enerzijds en de lenende bedrijven anderzijds aan te duiden als een mogelijke “many to many”-relatie: een bedrijf kan lenen van een of meerdere particulieren; een particulier kan uitlenen aan één of meerdere bedrijven. Beiden hebben zich daarbij te houden aan hun respectieve maxima. Het maximum van 100.000 euro aan bedrijfszijde wordt opgetrokken tot 200.000 euro. Met het oog op die uitbreiding van het maximum waarbij een bedrijf nu minstens vier particulieren zal moeten vinden voor een maximale lening proberen we een beter inzicht te krijgen over de huidige opbouw van die leningen.
a) Vanuit het standpunt van het bedrijf.

Kan de minister-president een overzicht geven van het aantal bedrijven dat winwinleningen afsloot opgedeeld per categorie naargelang het totale geleende bedrag voor het bedrijf (bijv. 0-10.000 euro, 10.000–20.000 euro, 20.000–30.000 euro, 30.000–40.000 euro, 40.000–50.000 euro, 50.000–60.000 euro, 60.000–70.000 euro, 70.000–80.000 euro, 80.000–90.000 euro en 90.000–100.000 euro)? Daarbij per categorie de vermelding hoeveel het gemiddeld aantal particulieren is waarop het bedrijf in die categorie een beroep doet.

b) Vanuit het standpunt van de particulier.

Kan de minister-president een overzicht geven van het aantal particulieren dat winwinleningen afsloot opgedeeld naar categorie naargelang het totaal uitgeleende bedrag door die particulier (bijv. 0–10.000 euro, 10.000–20.000 euro, 20.000–30.000 euro, 30.000–40.000 euro en 40.000–50.000 euro)? Daarbij per categorie de vermelding hoeveel het gemiddeld aantal bedrijven is waaraan een particulier in die categorie uitleent.
c) Werden in 2012 eventueel aanvragen geweigerd en zo ja, voor welk bedrag? 

3.
Kan de minister-president een overzicht geven van de aanvragen voor een winwinlening voor de 
periode 2006-2011 met volgende gegevens:
a) totaalaantal aanvragen en totaalbedrag per jaar;
b) gemiddeld bedrag per lening per jaar;
c) per jaar het aantal en het bedrag van de achtergestelde leningen dat niet kon worden terugbetaald?
4.
Kan de minister-president aanduiden hoe de rentevoet van de afgesloten leningen zich verhoudt tot de minimum- en maximumrentevoet? Is er een evolutie merkbaar naar boven of bene
den tussen de vastgestelde grenzen?

5.
Is het mogelijk de niet-terugbetaalde leningen te correleren met hun niveau van rentevoet? Is er een aanduiding dat de ontleners die hogere rentes ontvingen meer risico liepen (bijv. hogere kostprijs voor kmo) of lopen de ontleners aan de minimumtarieven meer risico (bijv. zwakkere startpositie, minder zakelijke benadering)?

6.
Werd de uitbreiding van de winwinlening in 2011 door de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) geëvalueerd? Wat zijn eventueel de bevindingen ter zake? Raadt deze evaluatie aan om een verdere verhoging van het plafond van de winwinlening door te voeren?

7.
In het Bankenplan (p.13) staat te lezen:
a) “Op korte termijn zal een analyse plaatsvinden van de verstrekte winwinleningen. Op basis hiervan zullen de pistes voor verruiming van het instrument overwogen worden. Het verhogen van het totaal maximum te ontlenen bedrag tot 200.000 euro is een mogelijkheid. Het optrekken van het plafond moet mogelijks gepaard gaan met andere voorwaarden voor de erkenning van de lening om de risico’s voor de kredietgevers en het Vlaams gewest te beperken.”

Werd deze analyse intussen uitgevoerd en wat zijn de bevindingen ter zake? Kan deze analyse in haar geheel worden overgemaakt? Welke andere voorwaarden voor de erkenning van de lening om de risico’s voor de kredietgevers en het Vlaamse Gewest te beperken acht de minister-president noodzakelijk bij het verhogen van het totaal maximum te ontlenen bedrag tot 200.000 euro van de winwinlening?
b) “De meerkost van de verruiming zal moeten gedragen worden door het Hermesfonds.”

Wat is de meerkost van de verruiming en kan de minister-president preciseren hoe het Hermesfonds dit zal dragen? Wat is de mogelijke impact op de Vlaamse begroting?
