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van jan peumans
Na ontvangst van het strafdossier op 16.5.2008, ging de afdeling Juridische Dienstverlening (hierna verkort AJD) van het departement Mobiliteit en Openbare Werken meteen aan de slag. 

Na een eerste analyse van het dossier (strafbundel en auditrapport) stelde de AJD, in navolging van het parket, vast dat verschillende aantijgingen uitsluitend berustten op loutere beweringen, zonder zelfs maar het minste bewijs.

Daarnaast werden weliswaar een aantal administratieve onregelmatigheden vastgesteld, zonder evenwel enig bewijs van een bedrieglijk opzet of een persoonlijke verrijking.

Andere aantijgingen leenden zich daarentegen wel tot bijkomend onderzoek, uitgevoerd door of in opdracht van de AJD. De conclusies van dit aanvullend onderzoek weerlegden echter de aantijgingen. 

Ondanks het onderkende bewijsrisico, besliste de AJD een gerechtelijke procedure in te leiden tegen één van de in het rapport vernoemde aannemers. De vordering ingesteld door het Vlaamse Gewest werd evenwel zowel in eerste aanleg als in graad van beroep ongegrond verklaard. 

Na overleg met zijn advocaat, besliste de AJD om af te zien van verdere acties, rekening houdend met de onoverkomelijke bewijsproblematiek.

Zoals beaamd door Interne Audit zelf, heeft het Agentschap Wegen en Verkeer intussen wel alle aanbevelingen, geformuleerd in het kader van deze audit, gerealiseerd. 

Rekening houdend met het persoonlijke en vertrouwelijke karakter van het auditrapport, is dit document aan geheimhouding onderworpen. Onder uitdrukkelijk voorbehoud van vertrouwelijkheid stel ik het rapport nogmaals (dit gebeurde immers ook al in januari 2010) voor inzage ter beschikking aan de Voorzitter van het Vlaams Parlement (cfr. art. 90, punt 5 van het reglement van het Vlaams Parlement).

Wat het strafdossier betreft moet u over een uitdrukkelijke machtiging vanwege het parket beschikken, waarvoor u zich tot de bevoegde Procureur de Konings kan richten.
