hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 341 van 21 december 2012
van tine eerlingen
In antwoord op uw vorige vraag d.d. 17 oktober 2011 gaf ik de beoogde projectdoorloop aan van de socio-economische studie aangaande de maatschappelijke kosten en baten van de nachtvluchten voor de Luchthaven Zaventem die uitgevoerd dient te worden.

De voorgestelde projectdoorloop werd echter doorkruist door het invoeren van een standaardmethodiek die binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken wordt ingevoerd voor het opstellen van MKBA’s (maatschappelijke kosten baten analyse). Deze standaardmethodiek werd in 2012 opgesteld en de toetsing ervan zal in de loop van 2013 worden doorgevoerd. 

Gelet op de bezorgdheid dat deze MKBA in het maatschappelijke debat moet kunnen standhouden en daarom op een soliede basis moet worden gefundeerd, zal het bestek volgens deze methodiek en parallel met de toetsing in 2013 worden opgesteld. Nadat het bestek zo nodig een laatste bijwerking zal krijgen om ook in overeenstemming te zijn met de uiteindelijke standaardmethodiek zal de opdracht eind 2013 in de markt worden geplaatst en begin 2014 worden vastgelegd en vervolgens in uitvoering worden gesteld. De vermoedelijke kostprijs van deze opdracht bedraagt 140.000 euro (incl. BTW).

