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STEM-actieplan   -   Initiatieven VRT

Ondernemers schreeuwen al jaren om technisch afgestudeerden.  Op suggestie van het Vlaams Parlement stelde de Vlaamse Regering in januari 2012 een STEM-actieplan voor. Dit omvat heel wat concrete maatregelen vanuit de verschillende beleidsdomeinen. De grootste uitdaging is het wijzigen van de mentaliteit van de mensen, opdat ze technische opleidingen en beroepen positiever zouden waarderen.  

In de beheersovereenkomst 2012-2016 staat dat de VRT een educatieve opdracht heeft. Die zal hij door het tonen van educatieve programma’s zoals documentaires en magazines over wetenschap en techniek, die van belang zijn voor het STEM-actieplan, proberen te realiseren.

Hieromtrent is echter nog maar weinig gerealiseerd. Ook de VRWI (Vlaamse Raad voor Wetenschap en Innovatie) heeft in zijn advies van 25 oktober 2012 in verband met STEM dit tekort aangekaart.

Nochtans blijft het aantal jongeren in de nijverheidstechnische richtingen alarmerend zakken.

Welke initiatieven neemt de VRT op vraag van de minister om positieve aandacht te schenken aan (het maatschappelijk belang van) technische opleidingen en beroepen?

