pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 203 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gerda van steenberge
1. Procedure moet nog worden opgestart
2. Procedure moet nog worden opgestart

3. Zie OBPWO-Regelgeving http://www.ond.vlaanderen.be/obpwo/regelgeving/
4. Zie OBPWO-Regelgeving http://www.ond.vlaanderen.be/obpwo/regelgeving/
5. 12. 01 “Buitenschoolse hulpverlening en zorg op school: Samenhang, afstemming en verklarende factoren” 

Universiteiten: KULeuven en Universiteit Antwerpen

Toegekend budget: 220.714 EUR
Korte omschrijving: Dit onderzoek bestudeert de toegenomen vraag naar buitenschoolse hulpverlening (BSH), verklarende factoren en wenselijkheid vanuit perspectieven betreffende geïntegreerde zorg op school, medicalisering van klinische hulpverlening en maatschappelijke ongelijkheid van kansen. Via een kwantitatief onderzoek bij ouders, zorgverantwoordelijken en CLB, aansluitend bij een recente survey over zorgbeleid in 248 scholen, onderzoeken we omvang en aard van BSH, predictoren op niveau van leerling, gezin en school, en afstemming met zorg op school. Via focusgroepen met betrokken actoren wordt meer inzicht beoogd in de motieven voor verwijzing en gepercipieerde wenselijkheid van BSH.
12.02 “Inclusief hoger onderwijs: Multi-actoren multi-methode onderzoek naar het aanbod en het gebruik van ondersteuning voor studenten met functiebeperkingen”

Universiteiten: KULeuven en Lessius Antwerpen

Toegekend budget: 108.663,89 EUR
Korte omschrijving: Conform het inclusieprincipe stromen studenten met functiebeperkingen vaker door naar het hoger onderwijs. Instellingsbepaalde ondersteuning leidt vaak niet tot een hoger slaagpercentage. Voorliggend onderzoeksproject maakt een analyse van het bestaande ondersteuningsaanbod. Hiertoe wordt de overheidsregelgeving aangevuld met de visie van verschillende actoren (directie/zorgteam, docenten, studenten, ouders). Het aanbod wordt geanalyseerd in termen van profiel van functie-uitval, aanbod en gebruik, procedures en personeelsondersteuning a.d.h.v. literatuurstudie, kwantitatief en kwalitatief onderzoek. Resulterende bevindingen worden vertaald naar beleidssuggesties.
12.03 “Meertaligheid als realiteit op school (MARS)”

Universiteiten: Universiteit Gent en V.U.Brussel
Toegekend budget: 247.269,48 EUR
Korte omschrijving: De onderwijsachterstanden van allochtone leerlingen worden vaak gelinkt aan hun talige achtergrond. De traditionele dichotome meting van AT is echter te beperkt en leidt tot teveel statistische ruis. In dit onderzoek willen we via een mixed method design op een meer verfijnde manier de dynamische interactie tussen meertalig (MT) taalgebruik, de disposities en percepties hierover en de impact van MT op onderwijsprestaties ontrafelen. We hanteren een kwantitatief meetinstrument met een uitgebreide set aan vragen naar MT taalgebruik. Daarnaast worden de MT praktijken ook op een kwalitatieve manier in kaart gebracht door middel van ‘taalportretten’ en ‘foto’s’ die de MT realiteit representeren.

U kan deze omschrijvingen eveneens raadplegen op www.ond.vlaanderen.be/obpwo 
