vlaams parlement
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pascal smet
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Vraag nr. 313

van 13 februari 2013

van sabine poleyn
Slagersopleidingen   -   Vergunningen

Slager is een knelpuntberoep. Momenteel organiseren Syntra en een aantal technische secundaire scholen een slagersopleiding. Allen volgen de regels met betrekking tot voedselveiligheid goed op. Er blijft echter een probleem met betrekking tot de FAVV-regelgeving voor de onderwijsinstellingen (FAVV: Federaal Agentschap voor de Veiligheid dan de Voedselketen).

EU-verordening 852/853 veranderde in 2006 de regelgeving met betrekking tot de vergunningen vanuit het FAVV. Waar er vroeger naast een vergunning voor de slagers (nu een “toelating”) en voor de bedrijven (nu “erkenning”) bestond, was er ook een “vergunning met beperkte capaciteit” voor opleidingscentra en scholen. Deze vergunning bestaat echter niet meer.

Scholen moeten dus een erkenning aanvragen, wat eigenlijk onmogelijk is gezien de tegenspraak met andere wetgeving, vanuit de FOD Middenstand. Een toelating zou voldoende moeten zijn. 

Bovendien zijn de verschillen voor een erkenning eigenlijk onredelijk duur voor een non-profit onderwijsinstelling.

Er is dus nood aan een aangepast statuut voor scholen en opleidingscentra. Daarnaast zou ook een financiële uitzondering, voor scholen die wel een erkenning aanvragen, mogelijk moeten zijn, deze bestond vroeger immers ook. 

1. Is de minister op de hoogte van deze problemen?

Zo ja, zal hij met zijn federale collega’s overleg plegen m.b.t. een apart statuut voor opleidingscentra?

Zal hij in dit verband ook pleiten voor een financiële uitzondering voor opleidingscentra die wel een erkenning aangevraagd hebben?

2. Welke andere oplossingen ziet hij eventueel?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Smet (vraag nr. 313) en Muyters (nr. 413).

