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1-2.	De Vlaamse overheid legt geen algemene regels of verplichtingen op aan vastgoedmakelaars.
Zoals in de vraag ook wordt aangehaald stelt zij wel, voor bepaalde aangelegenheden die tot haar bevoegdheid behoren, sectorale regelgeving vast.
Vanuit mijn bevoegdheden is er geen dergelijke sectorale regelgeving uitgevaardigd.

De maatregelen waar u naar verwijst behoren tot de bevoegdheden van mijn collega-ministers, ieder wat hem/haar betreft, overeenkomstig de bevoegdheidsverdeling onder de leden van de Vlaamse Regering. Ik ben ervan overtuigd dat iedere Vlaamse minister bij de uitvaardiging van regelgeving voldoende aandacht besteedt aan het (zoveel mogelijk) beperken van de daaraan verbonden administratieve lasten, zoals ook in het Vlaams regeerakkoord is voorzien. Ik stel bovendien vast dat de sector hierover in dialoog is met de betrokken ministers.
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3.	In de praktijk verloopt de vraag om inlichtingen met het oog op een vastgoedtransactie meestal via de gemeente waar het onroerend goed is gelegen. De gemeente treedt hierbij op als loket en verstrekt zowel eigen informatie als informatie die afkomstig is van derden, waaronder de Vlaamse overheid.
Niet alle informatiebronnen van de gemeenten en van de Vlaamse overheid zijn vandaag in digitale vorm beschikbaar. Veel gemeenten beschikken vandaag nog niet over een (actueel) vergunningenregister, plannenregister of register van onbebouwde percelen.

De Vlaamse overheid zal de gemeenten verder ondersteunen bij de opmaak van het formulier vastgoedinformatie door:
· meer informatiebronnen digitaal ter beschikking te stellen;
· met het oog op administratieve vereenvoudiging, nog een aantal databanken op elkaar af te stemmen;
· bijkomende instrumenten ter beschikking te stellen voor het inzamelen en het ontsluiten van gegevens;
· te onderzoeken in welke mate het formulier digitaal kan aangeleverd worden, en dit in overleg met de belanghebbenden (VVSG, de gemeentelijke dienstenleveranciers, VVF, CIB en BIV).

Enkele voorbeelden illustreren dit.
· De Vlaamse overheid karteert nog voor het einde van deze legislatuur het Vlaamse grondgebied, op zeer gedetailleerde wijze, inclusief gebouwen en percelen. Deze kaart - het Grootschalig Referentie Bestand (GRB) - die aangemaakt wordt door het AGIV, zal als basis kunnen gebruikt worden voor onder andere de opmaak van het inlichtingenformulier vastgoed.
· Met behulp van het Vlaams adressenregister (CRAB), beheerd door het AGIV, kan er op straatnamen en huisnummers gezocht worden. Elk huisnummer heeft een exacte locatie die kan worden afgebeeld. Samen met de federale overheid en de andere gewesten wordt een samenwerkingsakkoord voorbereid die het verplicht gebruik van gewestelijke adressen-registers beoogt.
· Samen met de federale overheid en de andere gewesten onderzoekt de Vlaamse overheid de mogelijkheden om gewestelijke gebouwenregisters op te zetten.
· Niet alle bestemmingsplannen van de lokale besturen zijn in digitale vorm opgemaakt of beschikbaar. Het Departement RWO ontwikkelt momenteel een instrument waarmee gemeenten hun bestemmingsplannen digitaal kunnen ter beschikking stellen. De opmaak van (nieuwe) bestemmingsplannen zal in de toekomst op digitale wijze moeten gebeuren.
· Sedert 1 oktober 2012 is er één geografische databank (themabestand Vlaamse voorkoop-rechten) ter vervanging van de verschillende rechten van voorkoop. Een publiek loket wordt via het AGIV voorzien en de afhandeling van de dossiers gebeurt via het e-voorkooploket bij de VLM.

De Vlaamse overheid zet haar informatiebronnen één voor één op als authentieke gegevensbron, onder het beheer van een overheidsinstantie en met garanties op het vlak van de terbeschik-kingstelling en van de kwaliteit, volgens vooraf vast te stellen normen inzake volledigheid, nauwkeurigheid en actualiteit. Vlaamse overheidsinstanties zijn verplicht om die bronnen te gebruiken en om fouten te melden aan de beheerder.

Ik streef er hierbij naar om deze gegevens ook voor de vastgoedmakelaars betaalbaar te houden en bij voorkeur kosteloos ter beschikking te stellen, uiteraard in overleg met mijn collega-ministers. Het AGIV heeft tevens als decretale taak om geografische gegevens raadpleegbaar te maken voor het publiek via een geoportaal. De nieuwe website geopunt.be zal in de loop van dit jaar het bestaande geoportaal geovlaanderen.be vervangen en de gegevens op een meer geïntegreerde wijze aanbieden.
