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1. ICANN heeft eind december 2012 door middel van een loting de rangorde opgesteld waarin alle ingediende aanvraagdossiers onderzocht en geëvalueerd zullen worden. 
Op basis van de uitslag van deze loting - de applicatie voor .vlaanderen kreeg het nummer 1.416 toegewezen, op een totaal van 1.917 dossiers - verwacht DNS Belgium de goedkeuring van het dossier op technisch, financieel en administratief vlak in augustus 2013. Deze goedkeuring zal het licht definitief op groen zetten voor de het topleveldomein (TLD) .vlaanderen.

Na die goedkeuring moeten echter nog een aantal fases doorlopen worden vooraleer de extensie .vlaanderen ook effectief kan in gebruik genomen worden.
Deze fases zijn: onderhandeling en ondertekening van het contract met ICANN, uitvoering technische tests met een door ICANN aangeduide partij, delegatie van de TLD door IANA (Internet Assigned Numbers Authority) en toevoeging ervan in de root zone.
DNS Belgium gaat er van uit dat al deze fases zullen afgehandeld zijn in de loop van het derde kwartaal van 2014, zodat vanaf dan de eerste domeinnamen zullen kunnen geregistreerd worden.
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2. De indiening van het dossier bij ICANN en de kosten voor het onderzoek van de aanvraag door ICANN bedragen 185.000 USD. Deze bedragen zijn reeds betaald door DNS Belgium. Deze bedragen kunnen verder oplopen indien aanvullend onderzoek zou nodig zijn, of indien er betwistingen zouden optreden. DNS Belgium gaat er echter van uit dat dit niet het geval zal zijn.

De jaarlijkse beheerskosten die ICANN aanrekent bedragen minimaal 20.000 USD en zullen ook afhankelijk zijn van het aantal geregistreerde domeinnamen. De operationele kosten voor de implementatie en de technische exploitatie door DNS Belgium worden geraamd op 300.000 euro jaarlijks.

De concessienemer DNS Belgium draagt het volledige investerings- en exploitatierisico en verwerft in ruil daarvoor de inkomsten die uit de exploitatie voortkomen. Eventuele opbrengsten zullen door DNS.be, een vereniging zonder winstoogmerk, terug in het project worden geïnvesteerd.
