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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 335
van 27 februari 2013
van willy segers
Jeugdherberg Bruegel Brussel   -   Stand van zaken
In Brussel Deze Week van donderdag 21 februari werd aangekondigd dat de uitbreiding van de Brusselse jeugdherberg Bruegel voor de zomer kan starten. De bouwvergunning zou immers rond zijn. Enkel een schriftelijk bezwaar of een negatieve hoorzitting van de wijk kunnen nog stokken in de wielen steken. Op 5 maart zou er overigens een overlegcommissie plaatsvinden.

Ten slotte kondigde minister Smet in de commissie Jeugd van 26 juni 2012 ook dit aan: “In die zin is een bijkomend jeugdverblijfcentrum in Brussel aangewezen. (…) Samen met minister Bourgeois en collegelid De Lille wil ik bekijken in welke mate we, binnen de kredieten van de VGC, aangevuld met die van minister Bourgeois en nadien gesubsidieerd door mij, een extra jeugdverblijfcentrum kunnen maken.”

1. Kan de minister effectief bevestigen dat de bouwvergunning rond is?

2. Welke stappen dient men in dit dossier nog te ondernemen vooraleer men effectief kan overgaan tot de uitbreiding? Wat is het voorziene tijdpad van die uitbreiding?

3. Welke partijen waren betrokken bij deze overlegcommissie? Wat werd er concreet besproken en beslist?

4. Acht de minister een extra jeugdverblijf in Brussel ook aangewezen?

5. Heeft het overleg met minister Smet en collegelid De Lille reeds plaatsgevonden?

Indien ja, wat werd er concreet beslist?

Indien neen, waarom niet en wanneer staat dit eventueel wel gepland?

