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1. Een deel van de bestaande IBA’s die opgelegd werden door de gemeente in de periode voor de opmaak van de zoneringsplannen, is gelegen in het collectief te optimaliseren buitengebied. Mogelijke reden voor deze gewijzigde visie van de gemeente is dat omwille van een hogere zuiveringsefficiëntie, de betere bedrijfszekerheid en de langere levensduur van een rioolwaterzuiveringsinstallatie een collectieve sanering verkozen wordt voor de sanering van huishoudelijk afvalwater boven een individuele aanpak. De goede werking van een IBA vereist eveneens een goed onderhoud en gedegen opvolging van de verschillende installaties. Dit is tijds- en arbeidsintensief in vergelijking met de opvolging van een collectieve installatie.
Indien in een straat gescheiden riolering wordt aangelegd, moeten, gelet op de levensduur van de infrastructuur, de buizen gedimensioneerd worden op alle aan te sluiten lozingen. Het is niet haalbaar bij uitvoering rekening te houden met lozingen die pas in de toekomst zouden gaan aansluiten op de riolering. Daarom voorziet de milieuwetgeving de aansluitplicht voor huishoudelijk afvalwater. 
De verplichting tot kortsluiten van de IBA op het ogenblik van de aanleg van riolering is enkel geldig voor IBA’s die geplaatst werden voor de vaststelling van het zoneringsplan. 

2. Indien de riolering wordt aangelegd tot voor de woning, is er geen afwijking op aansluiting voorzien. Een vrijstelling van de bovengemeentelijke (en eventueel de gemeentelijke) saneringsbijdrage is voorzien tot 5 jaar na het moment van aansluiting. Dit geldt als compensatie. 
