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In 2008 stelden West-Vlaamse economische en onderwijsactoren vast dat sterkere onderzoeks- stimulansen in de regio cruciaal waren om de kmo's te helpen bij de omschakeling van een traditionele economie naar een kenniseconomie. Ook onder leiding van de gouverneur vroegen zij de Vlaamse Regering om steun.

Op dat moment werd slechts 1,4 percent van de Vlaamse onderzoeksmiddelen in West-Vlaamse bedrijven of instellingen geïnvesteerd. Dit heeft grotendeels te maken met het zeer beperkte aanbod aan masteropleidingen, waar de onderzoekscomponent traditioneel sterker is, hoewel hogescholen evenzeer een onderzoeksopdracht hebben. Toch lijkt dit percentage zeer laag en niet legitiem.

Voormalig minister van Innovatie en Wetenschapsbeleid Ceysens gaf in antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 43 van 23 december 2008) toe dat een onderwijssysteem dat meer opleidingsmogelijkheden biedt binnen West-Vlaanderen (i.k.v. het Bologna-decreet) op termijn een positief effect zou hebben op de onderzoeksactiviteiten van het hoger onderwijs. De vraag is of onderzoeksmiddelen niet gewoon meer losgekoppeld moeten worden van de instellingen.

Intussen wil minister Lieten kmo’s ook sterker stimuleren om te innoveren. Hiertoe neemt zij tal van initiatieven.

Daar West-Vlaanderen een kmo-provincie is, en de regio Kortrijk een belangrijke economische cluster, liggen hier veel kansen voor het innovatie- en wetenschapsbeleid van de minister.

1. a)
Zijn de onderzoeksinvesteringen in West-Vlaanderen nog steeds zo laag? Hoe verhoudt zich 

dat tot andere provincies?
b)
Welke oorzaken ziet de minister hiervoor?

c)
Op welke manier zal zij extra inspanningen doen om deze doelgroep te bereiken? Zijn er bijvoorbeeld gesprekken met de associaties?

d)
Wat gebeurde sinds 2008 vanuit het wetenschapsbeleid dat hier een positieve impact op heeft? In welke mate werden onderzoeksmiddelen waar hogescholen een beroep op kunnen doen verhoogd? Heeft dit impact gehad?

2. Het Vlaams innovatiebeleid wil kmo's beter bereiken.

a)
Hoe wil de minister dit doen?

b)
Zijn er al resultaten van haar beleid zichtbaar in West-Vlaanderen?
