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van willy segers
1. De good practices met betrekking tot het verhogen van de toegankelijkheid voor etnisch-culturele minderheden zijn nog niet systematisch in kaart gebracht. We zullen hier midden 2014 een zicht op hebben, na afloop van het project ‘cultuurgevoelige jeugdhulpverlening’, zie verder.
Het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk bezorgde ons wel de volgende analyse op basis van de kennis van het werkveld. 

De Centra voor Algemeen Welzijnswerk scoren vrij hoog in het bereik van etnisch-culturele minderheden. Dit blijkt onder meer uit het jaarlijks rapport “CAW in beeld’, dat opgemaakt wordt op basis van de registratiegegevens in de sector. 

Daaruit blijkt dat bijna één op vier cliënten van de CAW behoren tot de groep etnisch culturele minderheden (23% op onthaal) of van vreemde origine zijn (24% van de opgenomen begeleidingen). Er is wel een verschil naargelang de aard en het tijdstip van de hulpverlening. 
Bij de cliënten in begeleiding is het aandeel allochtonen het hoogst in het justitieel welzijnswerk (31%) en de residentiële hulpverlening (27%). Vooral de gemengde opvangcentra, de vluchthuizen en de vrouwenopvangcentra bereiken veel allochtonen. Enkele werkingen zijn integraal gericht op slachtoffers van mensenhandel en asielzoekers. 
In de ambulante setting is één op vijf cliënten van allochtone afkomst en in de diensten slachtofferhulp één op tien. 
Het bereik van deze doelgroep is laag tot zeer laag in scheidingsbemiddeling, schuldbemiddeling, jongerenonthaal en algemene opvangcentra voor mannen.

Het verhogen van de toegankelijkheid van hulpverlening bij relationele of familiale problemen, betekent dus in de eerste plaats dat er strategieën moeten ontwikkeld worden om deze doelgroep in een meer vroegtijdig stadium van de probleemontwikkeling te bereiken. In deze lijn ondersteunt het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk momenteel een pilootproject waarin nagegaan wordt op welke manier kwetsbare doelgroepen (waaronder de etnisch-culturele minderheden) tijdig bereikt kunnen worden bij relatieproblemen, relatiebreuken en scheiding. 

Het zoeken naar goede praktijken met het oog op een betere toegankelijkheid situeert zich bijgevolg op twee sporen: 1) het ontwikkelen van strategieën om bepaalde groepen beter en tijdiger te bereiken, en 2) het verhogen van de ‘cultuurgevoeligheid’ bij hulpverleners in hun contacten met (reeds bereikte) mensen uit deze minderheidsgroepen. De Centra voor Algemeen Welzijnswerk ondernemen op deze twee sporen voortdurend acties in het kader van hun beleidsplanning en interne kwaliteitszorg. 
In het kader van het verhogen van de toegankelijkheid voor ethisch-culturele minderheden, staan we in voor de cofinanciering van een project van het Europees Integratiefonds dat het verhogen van de cultuurgevoeligheid van de jeugdhulpverlening beoogt. Dit project is op 1 februari 2013 opgestart en wordt uitgevoerd door het Steunpunt Jeugdhulp en het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk, in samenwerking met lokale partners in Antwerpen en Brussel. In het kader van dit project zullen good practices uitgewisseld worden tussen alle voorzieningen die jeugdhulp aanbieden: CLB, CAW, consultatiebureaus Kind en Gezin, bijzondere jeugdzorg, geestelijke gezondheidszorg en voorzieningen voor personen met een handicap. Het creëren en ondersteunen van expertisenetwerken over ‘cultuurgevoelige jeugdhulp’ is de centrale doelstelling van dit project. Met het activeren en ontwikkelen van dergelijke netwerken beoogt dit project ook een duurzaam effect na afloop van de projectperiode in juni 2014. 
2. De manier waarop tolken worden aangewend in opvanginitiatieven zijn nog niet onderzocht. Ook hier zullen we midden 2014 de resultaten van ontvangen.
Samen met mijn collega-ministers van Inburgering, Werk en Onderwijs hebben we de voorbije periode gewerkt aan de wijzigingen omtrent het gebruik van de tolkentelefoon. We voorzien middelen binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin om de telefoon- en gebruikerskosten verbonden aan het gebruik van de tolkentelefoon te subsidiëren. Ook de CAW, die de vluchthuizen organiseren, kunnen gebruik maken van deze subsidiëring. 
Daarnaast werd de publicatie ‘Werken met tolken’ verspreid. Hierin worden aanbevelingen geformuleerd voor het werken met tolken in de hulpverlening van CAW en CGG. 
3. Maandelijks zijn er ruim 250 oproepen naar het nummer 1712. Het is echter niet mogelijk om aan te geven wat het aandeel allochtone vrouwen daarin is. Dit wordt niet geregistreerd.
4. Voor het antwoord op deze vraag verwijzen we naar het antwoord op vraag 1.
