pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 319 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gerda van steenberge
1.
Het Agentschap voor Onderwijscommunicatie ondersteunt het project van Ketnet. We geven advies, bewaken wat wij belangrijk vinden, helpen in de communicatie. Het agentschap geeft 17 500 euro aan het project. Dit geld zal vooral besteed worden aan de workshops om tot een evenwichtige en oprechte lijst te komen van 50 dingen die kinderen voor hun 12de willen beleven.

2. 
De bevraging verloopt enerzijds via de workshops en anderzijds online. De 25 workshops worden aan een selectie van scholen en organisaties aangeboden. De selectie van scholen is gebaseerd op een relevante steekproef van het Vlaamse onderwijslandschap (provincie, leeftijd, geslacht en onderwijsnet). Naast de scholen zijn er vijf bijzondere doelgroepen bevraagd: ziekenhuisschool, anderstalige nieuwkomers, Akabe, Bazart en een school voor schipperskinderen. Naast deze workshops zijn er via ketnet.be 75 000 voorstellen genoteerd. 
3. 
Scholen konden zich niet kandidaat stellen. De criteria voor de selectie zijn te lezen in vraag 2. 
4. De geselecteerde scholen kregen een gemotiveerde vraag met een uitvoerig uitgeschreven werkwijze en doelstellingen van de workshop.
5. 
De lesbrieven zijn opgesteld door Ketnet. Zij bieden ze online aan omdat het hele gebeuren door hun site is ondersteund. Een link naar deze nieuwsbrieven zal weldra opgenomen worden in de nieuwsbrieven van de Lerarenkaart.

6. 
De bedoeling van de checklist is:

· Het waarmaken van kinderdromen: samen en alleen 

· Het geven van zelfvertrouwen aan kinderen;
· Het versterken van de ketnetcommunity;
· Het prikkelen van kinderen tot actie;
· Het werken aan een pedagogische civil society;
· Het versterken van de lokale sociale cohesie;
· Het stimuleren van creatieve ideeën;
· Het aanmoedigen van een actieve, positieve en open levenshouding
Er is geen selectie van kinderen die via Ketnet een extra kunnen beleven. Ketnet zal ev. samen met andere partners activiteiten organiseren waar kinderen indien ze dit wensen één of meerdere checks van de checklist kunnen uitvoeren. 

