pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 322 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gerda van steenberge
1. De werving van de advertenties gebeurt op verschillende manieren.

· Klasse heeft een ruim netwerk met veelvuldige contacten.  Indien er vanuit dit netwerk een vraag tot commerciële samenwerking komt, wordt dit verder opgevolgd door de commercieel verantwoordelijke. 
· Klasse onderhoudt een databank met alle adverteerders die ooit een publicatie tegen betaling hebben geplaatst(145 verschillende bedrijven). Maandelijks krijgt deze groep potentiële  klanten een Klasse toegestuurd zodat ze blijvend worden geattendeerd op het bestaan en de kwaliteit van Klasse. Op deze manier zien ze ook de advertenties van de concurrentie.

· Klasse bezorgt meerdere  malen per jaar gegevens aan MediaSpecs. Dit is een mediadatabase voor professionals waarbij communicatiebureaus,  reclameagentschappen en adverteerders de presentatie van de publicaties van Klasse steeds in een geüpdate versie kunnen raadplegen.

· Klasse benadert actief de adverteerders  door contacten te leggen en te polsen naar de mogelijkheden bij de klanten.

· Klasse verstuurt persberichten en wordt geregeld in andere media vermeld. Deze media-aandacht zorgt voor een verankering en naambekendheid van Klasse.

2. Er worden advertenties opgenomen in Klasse voor Leraren, Maks! en Klasse voor Ouders, zowel  print als online. Yeti plaatst enkel in de gedrukte versie advertenties.

3. In 2012 werd er in Klasse voor Leraren door  57 verschillende bedrijven geadverteerd, in Klasse voor Ouders door 6 bedrijven, in Yeti door 5 bedrijven en in Maks! door 6 bedrijven. De opsomming van de adverteerders is apart bijgevoegd in bijlage 1.
4. Klasse hanteert een deontologische code . Deze is apart bijgevoegd in bijlage 2.

· Klasse voor Leraren print en online hebben de ruimste mogelijkheden.  Er kunnen niet alleen boodschappen van algemeen nut worden gepubliceerd maar ook commerciële advertenties. 

· Yeti en  Maks  worden door de Commissie voor Zorgvuldig Bestuur aanzien als pedagogisch leermiddel . Zij nemen daarom enkel boodschappen op van algemeen nut en van overheden (print en online).

·  Klasse voor Ouders neemt geen commerciële boodschappen op ter bescherming van de kinderen -die meelezen en het blad meenemen naar huis- en de financieel zwakkeren.
bijlagen

1. Overzicht van de adverteerders in 2012

2. Deontologische code publiciteit Klasse
