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Kleiontginning Rollegem   -   Mobiliteitsaspecten

Pannenfabrikant nv Wienerberger wil op de Kleitberg in Rollegem (Kortrijk) een kleigroeve ontginnen.

In de milieuvergunningsaanvraag is sprake van vijf mobiliteitsscenario’s om het ontgonnen materiaal van op de terreinen in Rollegem naar de fabriek langs de N43 in Aalbeke te brengen. In de eerste vier scenario’s wordt grotendeels gebruikgemaakt van het bestaande wegennet. Die scenario’s zijn op relatief korte termijn mogelijk, maar ze dwarsen wel diverse dorpskernen. 

Voor het laatste scenario is er sprake een transportband tot aan de E403 en een exclusieve laad- en losplaats met rechtstreekse toegang vanop de snelweg. Positief aspect hierbij is dat er geen vrachttransporten langs de verschillende kernen geleid worden. Qua leefbaarheid kwam dit als het beste scenario uit de bus. Ook op het vlak van veiligheid biedt dit scenario voordelen. 

Er zijn hieromtrent contacten geweest tussen de mobiliteitsdeskundige van Arcadis en het Agentschap Wegen en Verkeer. Het advies van AWV was negatief, omwille van de categorisering van de weg als hoofdweg en er duidelijk gesteld is dat er in dat geval geen toegangsmogelijkheden zijn tot particulier terrein.

1. Is er, behalve de brief daterend van november 2012, nog contact geweest tussen nv Wienerberger/Arcadis en de bevoegde diensten om de piste met de transportband verder te onderzoeken?

2. Overweegt AWV het vijfde scenario, in overleg met Wienerberger, verder te onderzoeken?

