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Geweld in de leefwereld van jongeren   -   Aanbevelingen Vlaams Vredesinstituut

Het Vlaams Vredesinstituut heeft op 28 februari 2013 een toelichting gegeven over zijn advies inzake geweld in de leefwereld van jongeren. Hierbij werd de aandacht gevestigd op enkele belangrijke elementen met betrekking tot de plaats ervan bij kinderen en jongeren. 

Om jongeren in een geweldloze basishouding te ondersteunen, kan de Vlaamse overheid een aantal initiatieven nemen. Daarbij wordt gepleit voor een participatieve, bottom-upaanpak. Het komt erop aan jongeren weerbaar te maken en te sensibiliseren om (1) om te gaan met geweld in hun leefwereld; (2) indien ze slachtoffer worden van geweld, de weg naar de hulpverlening te vinden; en (3) zelf geen geweld te gebruiken.
Het Vlaams Vredesinstituut adviseert inzake het beleidsdomein Onderwijs de volgende concrete maatregelen.
· Ondersteunen en initiëren van kwaliteitsvolle projecten gericht op geweldloze conflicthantering. Daarbij dient doelgroepgericht gewerkt te worden. Binnen het onderwijs betekent dit het ontwikkelen van meer projecten op maat van jongeren uit het bso en tso. 

· Operationaliseren van vakoverschrijdende eindtermen (VOET) en daarbij oog hebben voor actuele vormen van conflict en voor de positieve voorwaarden voor geweldloze conflicthantering.
· Onderwijsactoren aanzetten om een schoolklimaat uit te bouwen waarbij jongeren participatie, kritisch bewustzijn en een democratische basishouding ervaren.

· In vorming over omgaan met geweld in lerarenopleiding en voor leerkrachten voorzien.
Voor het beleidsdomein Jeugd worden een vijftal aanbevelingen gedaan.
Verder wordt gepleit voor een integrale aanpak van het probleem van geweld in de leefwereld van jongeren. Aangezien deze problematiek zich niet beperkt tot de beleidsdomeinen Onderwijs en Jeugd, dringt het Vlaams Vredesinstituut erop aan de structurele aanpak uit te breiden en te versterken door samenwerking met andere beleidsdomeinen, met name de domeinen Media, Welzijn en Sport. 

1. Hoe evalueert de minister de aanbevelingen van het Vlaams Vredesinstituut voor het beleidsdomein Onderwijs? Kan hij voor elk van de punten aangeven wat momenteel de stand van zaken is?
2. Heeft er binnen de Vlaamse Regering een overleg plaatsgevonden over het advies van het Vlaams Vredesinstituut? Zo ja, wat is het standpunt over zijn pleidooi voor een integrale aanpak inzake deze problematiek?
