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1. [bookmark: _GoBack]Neen. Momenteel werkt Toerisme Vlaanderen aan een project aangaande kennisdeling. Zowel de interne als externe kennisdeling wordt onder de loep genomen om te zien hoe kennisdeling in de nabije toekomst het best kan verlopen, onder meer door de juiste instrumenten bij de juiste doelgroep in te zetten. De installatie van een trendnetwerk zal deel uitmaken van de mogelijke uitkomst van deze studie en wordt dus bekeken in 2013.

2. Het is nog te vroeg om een antwoord te geven op de praktische werking van het trendnetwerk.

3. Toerisme Vlaanderen communiceert over trends op talrijke manieren. De basis is zijn website www.toerismevlaanderen.be. Informatie over trends verschijnt ook in nieuwsbrieven, in nieuwsberichten en tweets op de site. Soms zijn bepaalde trends het onderwerp van workshops of andere vormingsinitiatieven. In 2011 heeft Toerisme Vlaanderen een trendanalyse opgesteld. Deze publicatie heeft ze verspreid onder de deelnemers aan verschillende activiteiten. Ze behoort ook tot de top 5 van de meest gedownloade kennisdocumenten op de webpagina http://www.toerismevlaanderen.be/trends.
Met haar Nieuwsbrief “Toerisme in Internationale Context” informeert het Departement internationaal Vlaanderen op geregelde basis over trendrapporten van de Europese Commissie en van de Wereldorganisatie voor Toerisme (UNWTO) (http://www.vlaanderen.be/internationaal).

Toerisme Vlaanderen werkt ook aan een project scenarioplanning op basis van trendanalyses. Scenarioplanning moet bijdragen tot betere inzichten in de toerist van morgen. Het helpt de kwaliteit van strategisch denken te verhogen en ‘vastgeroest’ denken los te maken. Het geeft inzicht in toekomstige kansen en bedreigingen. Het bouwen van toekomstscenario’s over hoe het toerisme in Vlaanderen er in de toekomst zal of kan uitzien, maakt het mogelijk om voorbereid te zijn op wat komen zal (‘fit for the future’). Toekomstscenario’s worden uitgewerkt om mee te bepalen op welke manier het beleid een rol zal spelen binnen elk scenario. Zij leveren op die manier stof om beleidskeuzes te onderbouwen en verschillende oplossingsrichtingen af te wegen. 
Toerisme Vlaanderen start een proces van scenarioplanning op dat tegen eind 2013 een aantal gedragen scenario’s moet opleveren over het toerisme in Vlaanderen in de toekomst. De toeristische sector wordt daarbij betrokken. Een 30-tal vertegenwoordigers en experts uit de toeristische sector zal onder meer optreden als klankbordgroep bij het uitwerken van de scenario’s. Het project moet ook een handleiding (toolkit) opleveren zodat anderen, zoals deelsectoren in toerisme, het proces van scenarioplanning eveneens kunnen leren en toepassen. Toerisme Vlaanderen heeft voor het project uitwerken van scenarioplanning in maart een overheidsopdracht gegund.
