pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
gecoördineerd antwoord   

op vraag nr. 358 van 28  
van dirk van mechelen
1. a)
De vzw Adviesbureau Toegankelijke Omgeving (ATO) wordt door de Vlaamse overheid ondersteund vanuit mijn bevoegdheid Gelijke Kansen met een jaarlijkse subsidie van 46.670 euro.

Gezien de aard van de toegankelijkheidsthematiek is, voor de voorbereiding en de uitwerking van een performant beleid, ondersteuning en advisering vanuit een zeer gespecialiseerde technisch/bouwkundige expertise onontbeerlijk. Het gaat om expertise die de zuiver architecturale aspecten enerzijds en de zeer concrete, praktische behoeften van verschillende types van handicap anderzijds, tot een evenwichtig geheel brengt.
Op regionaal niveau wordt daartoe gewerkt met de technische adviesbureaus toegankelijkheid, waaronder de vzw ATO, voor wat de regio Oost-Vlaanderen betreft.
ATO wordt via de subsidie vanuit het gelijkekansenbeleid ondersteund in zijn basiswerking. Jaarlijks worden er door mijn diensten met ATO verbintenissen afgesproken, die worden vastgelegd in een jaarplanning. Als tegenprestatie voor deze financiering verwacht Gelijke Kansen van ATO een aantal zeer concrete prestaties die worden vastgelegd in resultaats-verbintenissen. Deze omvatten in eerste instantie de deelname aan een netwerkoverleg dat georganiseerd en gecoördineerd wordt vanuit het Vlaamse gelijkekansenbeleid en dat tot doel heeft een inhoudelijke en methodologische uniformiteit te bereiken over heel Vlaanderen. In het bijzonder wordt hier ook gefocust op de toepassing van de Vlaamse stedenbouwkundige verordening inzake toegankelijkheid (verder ‘toegankelijkheidsverordening’ genoemd) en wordt beoogd dat gelijksoortige situaties overal in Vlaanderen op een gelijksoortige manier geadviseerd worden. Deze afstemming is niet zozeer aan de orde waar de regelgeving evident kan worden toegepast, maar wel in die situaties waar de regelgeving na een eerste lezing mogelijke interpretatieverschillen zou lijken toe te laten.
Verder verbindt het adviesbureau ATO (net zoals de andere adviesbureaus toegankelijkheid) er zich toe om een minimaal dienstenaanbod aan te bieden aan zowel openbare als private actoren, met name :

· het adviseren en begeleiden van architecten en bouwheren,
· het adviseren van vergunningverlenende overheden (op expliciete vraag van deze laatsten) inzake een al dan niet correcte toepassing van de toegankelijkheidsverordening,
· het verstrekken van informatie op vraag,
· het uitvoeren van toegankelijkheidsdoorlichtingen,
· het aanbieden van een vormingsaanbod,
· het sensibiliseren inzake toegankelijkheid en Universal Design.
Essentieel hierbij is dat deze werking integraal gestoeld is op een overleg en netwerk met de (organisaties van) personen met een handicap.
Daarnaast worden door de Vlaamse overheid ook (overheids)opdrachten uitgeschreven met betrekking tot het uitvoeren van concrete toegankelijkheidsdoorlichtingen. Het gaat om opdrachten met meerdere inschrijvers, waaronder in bepaalde gevallen ook ATO. Bij deze opdrachten speelt het vrijemarktprincipe.

Vanuit het gelijkekansenbeleid zijn aldus aan ATO twee opdrachten van toegankelijkheids-doorlichtingen toegewezen ten behoeve van de databank Toegankelijk Vlaanderen.

b)
bevoegdheid Toerisme (minister G. Bourgeois)

Toerisme Vlaanderen heeft twee gelijkaardige samenwerkingsovereenkomsten met vzw Adviesbureau Toegankelijke Omgeving (ATO) voor toegankelijkheidsadvies.
De eerste overeenkomst loopt van 13 juli 2011 tot 12 juli 2014 en regelt de uitvoering van doorlichtingen van toeristische infrastructuur op hun toegankelijkheid voor personen met een handicap. Toegankelijkheid is een subsidievoorwaarde en deze doorlichtingen gebeuren in het kader van de subsidiedossiers die vallen onder de volgende reglementeringen :

· Besluit van de Vlaamse Regering van 21 december 2012 betreffende de toerismesubsidies ;
· Besluit van de Vlaamse Regering van 13 juli 2001, houdende de vaststelling van de voor-waarden waaronder premies kunnen worden toegekend voor het bouwen en moderniseren van logiesverstrekkende bedrijven, in het bijzonder wat betreft de toegankelijkheid voor personen met een handicap, gewijzigd bij besluit van 11 december 2009 ;
· Besluit van de Vlaamse Regering van 28 mei 2004 betreffende de erkenning en de financiële ondersteuning van verblijven in het kader van ‘Toerisme voor Allen’, gewijzigd bij besluit van 18 april 2008 ;

· Besluit van de Vlaamse Regering van 2 april 2004 betreffende de toeristisch-recreatieve projecten en strategische plannen en bijbehorende richtlijnen ;

· Besluit van de Vlaamse Regering van 12 mei 2006 tot vaststelling van de voorwaarden waaronder premies kunnen worden toegekend aan terreinen voor openluchtrecreatieve verblijven, gewijzigd bij besluit van 11 december 2009 ;
· Beslissing van de Vlaamse Regering betreffende het Toeristisch Impulsprogramma voor de Vlaamse Kust van 26 februari 2010.

De subsidieaanvrager betaalt het adviesbureau. Deze kosten komen in aanmerking voor subsidies. Toerisme Vlaanderen betaalt dus een deel van het advies.

De tweede overeenkomst loopt van 28 augustus 2012 tot 31 december 2013 en regelt de 'Toegankelijk Vlaanderen'-screenings (volgens de methodiek van Enter vzw en Gelijke Kansen in Vlaanderen). Toerisme Vlaanderen geeft ATO vzw in het kader van deze overeenkomst de opdracht om jaarlijks een aantal 'Toegankelijk Vlaanderen'-screenings uit te voeren van logies, toeristische infokantoren, toeristische attracties, ... Als de gescreende infrastructuur goed toegankelijk is, kan ze het toegankelijkheidslabel bekomen. Deze doorlichtingen betaalt Toerisme Vlaanderen volledig.

c)
bevoegdheid Onroerend Erfgoed (minister G. Bourgeois)

Bij het agentschap Onroerend Erfgoed loopt momenteel een project over de toegankelijkheid van bouwkundig erfgoed waarbij ATO betrokken is. Het doel van dit project is om aan de hand van een 20-tal doorlichtingen van gebouwen met erfgoedwaarde (vier per provincie), workshops en een studiedag, tegen eind 2014 een handboek met aanbevelingen voor publiek toegankelijk bouwkundig erfgoed op te maken voor de erfgoed- en toegankelijkheidssector. Het doel van het project is om bij restauratieprojecten een goed evenwicht te bereiken tussen de erfgoedwaarden van het gebouw en de toegankelijkheidsvoorwaarden. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft voor de uitvoering van deze opdracht op 13 november 2012 een samenwerkingsovereenkomst gesloten met VZW Adviesbureau Toegankelijke Omgeving, Provincie Antwerpen, VZW Toegankelijkheidsbureau, VZW West-Vlaams Bureau voor Gelijke Kansen en Toegankelijk-heid (Westkans) en met Enter VZW.

Het agentschap Onroerend Erfgoed staat in voor de kosten nodig om dit project tot een goed einde te brengen, met name de kosten voor de doorlichting van de geselecteerde gebouwen, de organisatiekosten van de workshops en de studiedag, de kosten verbonden aan het bijwonen van de stuurgroep, de kosten verbonden aan de advisering en formulering van verbetervoorstellen voor de (online) te ontsluiten fiches van goede voorbeelden, voor het handboek en voor de beleidsaanbevelingen, en de kosten verbonden aan de publicatie van het handboek.
2.
Vanuit de ondersteuning door het gelijkekansenbeleid maakt het uitvoeren van een toegankelijk-heidstoets (in het kader van de bouwaanvraag) deel uit van het brede ondersteunende aanbod van ATO, als één van de adviesbureaus toegankelijkheid, naar de architect/bouwheer of naar de vergunningverlenende overheid. Deze dienstverlening geschiedt echter steeds en enkel op vraag van hetzij de architect/bouwheer, hetzij de vergunningverlenende overheid.

Wat de bevoegdheid Toerisme betreft, behoort - zoals hiervóór reeds uiteengezet - ook het stelselmatig uitvoeren van een toegankelijkheidstoets in het kader van de subsidiëring van toeristische infrastructuur tot de opdracht van ATO.
3. De subsidie die op het vlak van toegankelijkheid vanuit het gelijkekansenbeleid wordt verleend heeft als doel de betrokken organisaties (adviesbureaus toegankelijkheid, waaronder ATO) toe te laten een werking uit te bouwen die afgestemd is op het Vlaamse gelijkekansenbeleid. De gesubsidieerde organisaties schrijven zich hiermee in binnen de beleidsprioriteiten en de instrumenten van het gelijkekansenbeleid en engageren zich om via afgesproken methodieken een minimaal dienstenaanbod kwalitatief te verzekeren aan hun opdrachtgevers.

Elke vooropgestelde meetindicator betreffende deze dienstverlening wordt binnen de jaarplanning opgenomen als een inspanningsverbintenis (en geen resultaatsverbintenis), net omwille van het feit dat de organisaties er niet voor vergoed worden door de subsidiërende overheid en zij hiervoor afhankelijk zijn van een kostendekkende vergoeding door de aanvragers. De subsidie heeft m.a.w. niet de intentie om de aangeboden dienstverlening aan een gunstiger tarief te kunnen aanbieden. Uiteraard betreft het in deze wel vzw’s met een maatschappelijke opdracht, die niet de intentie hebben om bovenop het recupereren van de ingezette personeels- en materiaalkost bijkomend winst te genereren.
Voor wat de bevoegdheid Toerisme betreft is het zo dat Toerisme Vlaanderen met de vier bestaande adviesbureaus die over voldoende toegankelijkheidsexpertise beschikken - ATO (Provincie Oost-Vlaanderen) ; CTPA (Provincie Antwerpen) ; Westkans (Provincie West-Vlaanderen) ; Toegankelijkheidsbureau (Provincie Limburg en Provincie Vlaams-Brabant) - een zelfde overeenkomst heeft gesloten. Zij zijn de enige adviesbureaus die toegang hebben tot de ToeVla-databank van Gelijke Kansen Vlaanderen (www.toegankelijkvlaanderen.be).

Subsidieaanvragers kunnen voor toegankelijkheidsadviezen voor hun subsidiedossier vrij kiezen tussen de vier adviesbureaus. Voor de systematische ToeVla-screenings ontvangen de bureaus de opdrachten uit hun provincie(s). Voor de toegankelijkheidsadviezen van zijn eigen investeringen in infrastructuur kiest Toerisme Vlaanderen het bureau op basis van de provincie waar de infrastructuur gelegen is.

4. Zowel naar de bouwheer/architect als naar de vergunningverlenende overheid toe werken de betrokken organisaties als niet-bindende adviesverleners waarbij steeds een zelfde referentiekader (de toegankelijkheidsverordening) wordt gehanteerd. Een adviesbureau kan een bouwheer adviseren welke aanpassingen nodig zijn om de toets van de toegankelijkheidsverordening te doorstaan. Een al dan niet goedkeuring van de vergunningsaanvraag blijft steeds de exclusieve bevoegdheid van de vergunningverlenende overheid.
Voor wat de beoordeling van de toegankelijkheidsnormen betreft, kan een vergunningverlenende overheid een advies vragen aan een toegankelijkheidsbureau. Wanneer dat bureau bij een project eerder al adviserend werd betrokken, en de bouwheer volgde dit advies op, zal het advies aan de vergunningverlenende overheid evident ook positief zijn. Wanneer de bouwheer het eerdere advies niet opvolgde, zal het adviesbureau in eer en geweten de toegankelijkheid beoordelen op basis van de toegankelijkheidsverordening en dan wellicht ook tot de conclusie komen dat de minimale toegankelijkheidsvereisten niet werden gerespecteerd.. De eindbeslissing berust hoe dan ook steeds bij de vergunningverlenende overheid.
Voor wat de bevoegdheid Toerisme betreft vermelden de samenwerkingsovereenkomsten over toegankelijkheidsadvies bij subsidiedossiers bovendien het volgende :

“De toegankelijkheidsdoorlichting mag niet uitgevoerd worden door dezelfde persoon of firma die ook de plannen voor het bouwen of moderniseren heeft getekend. Tussen beide bureaus mogen geen juridische banden bestaan.”.

Deze clausule belet dat architecten die in opdracht van een toegankelijkheidsbureau werken, een advies zouden geven over een project waar ze zelf bij betrokken zijn.
