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1-3.
In 2012 werd het kruispunt de Albatros (N460 x N45) heraangelegd in het kader van het TV3V-programma. Meer bepaald werden de fietspaden t.h.v. de rotonde vrijliggend gemaakt en uit de voorrang genomen. De staat van het wegdek en de veiligheid van de fietsers noodzaakte ingrepen op korte termijn.

Gezien de schade aan het wegdek, werd de rotonde in een doorlopende gewapende betonverharding heraangelegd. Het uitgangspunt van deze ingreep betrof een verbetering van de verkeersveiligheid. Anderzijds stelt zich vandaag een probleem inzake doorstroming, gezien het convergeren van verschillende grote verkeersstromen op één punt. De vandaag aanwezige filevorming dreigt echter nog toe te nemen door toekomstige ontwikkelingen. Tijdens het TV3V-ontwerp was een concrete timing inzake ontwikkeling nog niet voorhanden, vandaar dat werd geopteerd om toch reeds de veiligheid voor de fietsers op korte termijn aanzienlijk te verhogen. Ook de staat van de weg op de rotonde maakten deze onmiddellijke ingreep nodig. Via een doorgedreven studie dienen mogelijke oplossingen (viaduct,…), als volgende stap in een aanpak van dit kruispunt, te worden onderzocht om de doorstroming op dit kritiek punt te bevorderen. De studie dient nog te worden opgestart.

Momenteel is het nog te voorbarig om de raming van de kostprijs en de startdatum van de werken mee te delen. Dit maakt deel uit van de studie en de mogelijke oplossing.

4.
Het onderzoek naar mogelijke oplossingsinrichtingen zal deel uitmaken van de studie (startnota). Een volledige sluiting van de ring rond Aalst wordt niet meer onderzocht aangezien de Osbroek als natuurgebied op het gewestplan werd ingekleurd, het huidige mobiliteitsplan van Aalst volledig op een hoefijzerstructuur is geënt en deze optie al in de jaren 90 door alle partijen als mogelijke optie werd verlaten.

5.
Overeenkomstig het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) - zie ook het antwoord op deelvraag 8 - is Aalst geënt op de E40 via primaire wegen. Het klaverblad en de rotonde Albatros maken hier deel van uit. De doorstroming op dit wegvak verbeteren, houdt onlosmakelijk verband met beide punten. De toekomstige studie dient de verkeersstromen te analyseren en de beide punten beter op elkaar en op de verkeersstromen af te stemmen

6-7.
De studie is nog niet besteld. De stad Aalst zal uiteraard tijdens de studie en het onderzoek bij de verschillende pistes worden betrokken. Een  timing omtrent de afronding van de studie kan op heden niet meegegeven worden. 

8.
Op dit moment werken de stad Aalst, de Afdeling Beleid, Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken,het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), De Lijn en andere partners aan een volledige vernieuwing van het Mobiliteitsplan. 
In de gemeentelijke begeleidingscommissie zetelen naast de verschillende bestuursniveaus alle politieke fracties die in de gemeenteraad zijn vertegenwoordigd, naast de Fietsersbond en Voka. Al deze geledingen hebben een inbreng in de opbouw en keuzes van het Mobiliteitsplan.

Het is de keuze van de GBC geweest om geen intergemeentelijk mobiliteitsplan op te starten. Samen met de partners koos het stadsbestuur van Aalst er voor om aan de opmaak van het mobiliteitsplan ook een verkeersmodel te koppelen. Dit verkeersmodel zal toelaten het gemeentelijk mobiliteitsplan te voeden, simulaties op meso- en microniveau uit te voeren en bij latere verkeersgenererende projecten of verkeerskundige maatregelen, de gevolgen voor het autoverkeer én de andere modi (o.v., fiets,…) door te rekenen. Als regionaalstedelijk gebied wordt Aalst overeenkomstig het RSV geënt op de E40 via wegen van primair niveau, namelijk de R41 Siesegemlaan en de N45 Geraardsbergsesteenweg, waartoe ook de verkeerswisselaar en de rotonde aan restaurant Albatros behoren.
