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Woonwagenterreinen   -   Stand van zaken
In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 254 van 11 maart 2010 van de heer Chris Janssens bevestigt de minister dat er 469 residentiële standplaatsen op gemeentelijke woonwagenterreinen zijn. Daarnaast zijn er op dat moment nog 88 standplaatsen op doortrekkersterreinen. Los van deze officiële doortrekkersterreinen, residentiële woonwagenterreinen en bekende pleisterplaatsen zijn er ook nog talloze private terreinen in Vlaanderen.
In 2010 werden diverse dossiers ingediend bij het Agentschap voor Binnenlands Bestuur, waaronder twee princiepsaanvragen voor de gemeenten Meeuwen-Gruitrode en Bree en subsidieaanvragen voor de steden Aalst en Bilzen. Verder zouden in een tiental gemeenten residentiële terreinen of doortrekkersterreinen in voorbereiding zijn.

1. Kan de minister een update geven van het aantal residentiële woonwagenterreinen, doortrekkersterreinen en pleisterplaatsen in Vlaanderen?

2.
Welke dossiers werden tot op heden ingediend bij de Vlaamse administratie of worden in de loop van dit jaar nog verwacht? Wat is de stand van zaken in de respectieve dossiers? 

3.
Beschikt de minister over een telling van de woonwagenbevolking? Zo ja, graag de cijfers per provincie.
