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Doorverwijzingen naar buitengewoon onderwijs   -   Stand van zaken
Jaar na jaar blijkt de groep leerlingen die in het buitengewoon onderwijs les volgt, toe te nemen. Zowel in het buitengewoon lager onderwijs als in het buitengewoon secundair onderwijs overtreffen de stijgingspercentages ruimschoots de evolutie van het totaalaantal leerlingen.

Wetenschappelijk onderzoek bevestigt bovendien dat bepaalde groepen kinderen vaker doorverwezen worden naar het buitengewoon onderwijs. Het gaat dan specifiek om kinderen van nieuwe Belgen, kinderen met een taalachterstand en kinderen uit zwakkere sociaal-economische milieus. In 2004 bevroeg het departement Onderwijs en Vorming een steekproef van scholen voor buitengewoon onderwijs over de mate waarin hun leerlingen scoren op een of meerdere gelijkekansenindicatoren die worden gehanteerd. Het blijkt dat het om heel hoge cijfers gaat. 

Bestaan er recente cijfers van het aantal leerlingen in het buitengewoon lager en buitengewoon secundair onderwijs dat scoort op een of meerdere gelijkekansenindicatoren? Zo ja, over hoeveel procent van de leerlingen in het buitengewoon onderwijs gaat het? In welke type zitten die kinderen? Graag een opdeling voor het lager en secundair onderwijs en per provincie. 

