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1. De stad Antwerpen draagt, als inrichtende macht, de verantwoordelijkheid voor het gebouw aan de Belgiëlei en het bijhorende patrimonium. Aan het Samenwerkingsverband Kunstmusea Antwerpen, waarvan de collectie Smidt van Gelder deel uitmaakt (naast het Rubenshuis, het Rubenianum en het Museum Mayer van den Bergh), wordt op basis van het Cultureel-erfgoeddecreet een jaarlijkse subsidie toegekend ter ondersteuning van de personeels- en werkingskosten (beleidsperiode 2009-2013). De collectie Smidt van Gelder op een structurele manier integreren in de werking van het samenwerkingsverband is één van de doelstellingen die in de beheersovereenkomst werd opgenomen, vanuit een bezorgdheid over de collectie Smidt van Gelder. 
Het agentschap Kunsten en Erfgoed stelde tijdens de evaluatie van de werking van het samenwerkingsverband vast dat deze doelstelling tot nu toe niet werd gerealiseerd (evaluatie uitgevoerd in augustus 2012). De collectie werd in beheer gegeven van de overkoepelende dienst Collectiebeleid-Behoud en Beheer van Musea en Erfgoed Antwerpen. Dit werd, in afwachting van een definitieve beslissing van het stadsbestuur omtrent het museumgebouw, als een te verdedigen beleidskeuze geëvalueerd. De collectie is immers integraal ondergebracht in het centrale depot Luchtbal waar ze in voldoende correcte behoud- en beheeromstandigheden wordt bewaard, de basisregistratie werd vervolmaakt en delen van de collectie worden ontsloten via collectiepresentaties van andere erfgoedinstellingen (Rubenshuis, Museum Mayer van den Bergh, Kasteel van Gaasbeek, het Vleeshuis, Kasteel d’Ursel, etc.).
De aanvraag van het Samenwerkingsverband Kunstmusea Antwerpen voor een volgende beleidsperiode (2014-2018) wordt verwacht tegen 1 april 2013. Voor de  erkenning van musea zijn de eigendoms- of genotsrechten over de collectie één van de criteria die worden getoetst. Het Cultureel-erfgoeddecreet gaat er namelijk van uit dat voor een kwaliteitsvolle werking van musea een zekere continuïteit in eigendoms- of genotsrechten over de collectie een belangrijk gegeven is. Bij de beoordeling van de nieuwe aanvraag zal de recente beslissing van de Stad Antwerpen omtrent de collectie en het gebouw meegenomen worden in zoverre het een rol speelt bij de toetsing van de decretaal vastgelegde criteria voor indeling op het Vlaamse niveau en subsidiëring. Voor deze beoordeling steun ik op het advies dat de beoordelingscommissie Collectiebeherende cultureel-erfgoedorganisaties zal formuleren. 

1. Een gepaste bestemming is een evidente randvoorwaarde voor de invulling van beschermde monumenten. Leegstand leidt doorgaans tot verval en maakt instandhouding moeilijk. Het behoud van de oorspronkelijke bestemming is in de regel de beste optie, maar indien het oorspronkelijk gebruik niet meer mogelijk is, dient een nieuwe bestemming gezocht te worden die de erfgoedwaarde van het monument maximaal respecteert en vrijwaart.
Het herbestemmen van onroerend erfgoed is in de hedendaagse erfgoedzorg een veel voorkomende opdracht, waarbij de balans tussen de doelstellingen vanuit onroerend erfgoed en die vanuit het nieuwe gebruik moet gevonden worden.  
Indien vandaag blijkt dat het hernemen van de museale functie niet meer haalbaar of wenselijk is, spreekt het voor zich dat gezocht moet worden naar een nieuwe bestemming. Welke bestemming, gebruik of medegebruik geschikt is voor een beschermd goed, hangt af van de bestaande erfgoedwaarden, in dit geval de architectuurhistorische en artistieke waarde van het belle-époque hotel, de historische interieurs en tuinaanleg. De gebruiksmogelijkheden zullen ook worden afgewogen ten opzichte van de fysieke draagkracht van het gebouw en de tuin. Een degelijk inzicht in het beschermd onroerend erfgoed is dus noodzakelijk om tot een duurzaam ontwikkelingsconcept te kunnen komen. Kantoren, horeca, commerciële inrichtingen of een combinatie van verschillende functies zijn mogelijk voor zover kan worden aangetoond dat de programma’s de aanwezige erfgoedwaarden kunnen respecteren of valoriseren. Het agentschap Onroerend Erfgoed zal hierin begeleiden en zijn expertise ter beschikking stellen. 
Daarnaast worden herbestemmingen uiteraard getoetst aan de wet- en regelgeving van andere sectoren zoals ruimtelijke ordening, brandveiligheid, mobiliteit,…

1. Er werden nog geen premies voor onderhoud of restauratie aangevraagd of toegekend voor het museum Smidt Van Gelder.
Op basis van het Museumdecreet, het Erfgoeddecreet en het Cultureel-erfgoeddecreet werd het Samenwerkingsverband Kunstmusea Antwerpen gesubsidieerd als landelijk ingedeeld museum. Het is echter niet het museum Smidt van Gelder dat wordt gesubsidieerd, wel het Samenwerkingsverband waarvan het deel uitmaakt. 

	Beleidsperiode
	Toegekend subsidie

	2009-2013
	400.000 EUR

	2004-2008
	250.000 EUR

	2003
	240.210 EUR

	2002
	235.499 EUR

	2001
	9.500.000 BEF

	2000
	Erkend en ingedeeld op Vlaams niveau




Het 


Het toezicht op de werkingssubsidie gebeurt aan de hand van jaarverslagen waarin de bestemming van de middelen voor de verschillende deelwerkingen van het samenwerkingsverband niet afzonderlijk zichtbaar zijn. Indien u zicht wil krijgen op de bestemming van de middelen van het samenwerkingsverband en de vzw Musea en Erfgoed Antwerpen voor deze collectie, kunt u zich richten tot de stad Antwerpen.  

1. Kunsten en Erfgoed heeft dit legaat niet in haar bezit. Hiervoor kan u zich eveneens richten tot de stad Antwerpen.

5-6. [bookmark: _GoBack]Het is aan het bevoegd gezag, de stad Antwerpen, om de juridische consequenties van haar beslissingen in rekening te nemen. 
