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1. Het opvangen van de budgettaire gevolgen van de overdracht zal het voorwerp uitmaken van de begrotingsbesprekingen van 2014 (begrotingsopmaak) en wellicht ook van de daarop volgende begrotingsjaren. De Plantentuin zal ondergebracht worden in een extern verzelfstandigd agentschap dat daartoe zal opgericht worden. Voor de uitvoering van zijn opdrachten zullen aan het agentschap de nodige middelen toegewezen worden, onder andere budgettair.
Er wordt voorlopig niet verder gewerkt met de verdeelsleutel die in 2005 werd bepaald door de toenmalige Vlaamse Regering. De huidige Vlaamse Regering zal een beslissing nemen op basis van de gegevens die thans bekend zijn. Op basis van de federale uitgavenbegroting in 2013 blijkt dat de werkingskosten en de investeringsuitgaven (dus zonder de personeelskosten) 2.365.000 euro bedragen. De jaarlijkse dotatie, die de Vlaamse Gemeenschap met toepassing van artikel 62ter van de Bijzondere Financieringswet jaarlijks zal ontvangen, bedraagt (omgerekend naar de prijzen van 2013) ongeveer 6,5 miljoen euro. Met dit bedrag moeten ook de personeelskosten betaald worden van de personeelsleden die naar de Vlaamse Gemeenschap worden overgedragen.

Het masterplan dat in 2009 door de Vlaamse Bouwmeester werd opgesteld vormt een blauwdruk voor een integraal, kwalitatief, doordacht en samenhangend beleid voor het domein, waarbij ook rekening gehouden wordt met de toeristische, museale en landschappelijke aspecten van de Plantentuin. Dit plan - dat in 2009 voor zijn volledige uitvoering geraamd werd op 71 miljoen euro (exclusief erelonen en studies) - kan uiteraard niet ineens worden geïmplementeerd. Het zal gefaseerd moeten aangepakt worden in functie van de beschikbare middelen en rekening houdend met de algemene economische omgevingsfactoren.

2. Bij de overdracht zijn momenteel de volgende beleidsdomeinen betrokken :
· Economie, Wetenschapsbeleid en Innovatie
· Bestuurszaken
· Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid.

3. De tekst van het samenwerkingsakkoord (en de memorie van toelichting) zijn toegevoegd als bijlagen 1 en 2.
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