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Innovatiebeleid   -   Medische sector (2)
Innovatie bij zorginstellingen is een belangrijke groeipool voor de Vlaamse economie. Ziekenhuizen spelen hierbij een cruciale rol. Zij kunnen ontwikkelaar of proeftuin zijn bij het innoveren van zowel nieuwe producten en diensten, het verbeteren van bestaande producten en diensten en het herdenken van organisatorische structuren. Deze toepassingen verbeteren de kwaliteit van de dienstverlening en komen zowel de patiënten als de zorgverleners ten goede. 

Vanuit de (universitaire) ziekenhuizen ontstaan daardoor ook vaak “spin-off”-bedrijven, die een economische meerwaarde creëren door hun tewerkstelling en het economisch toepasbaar maken van innovatieve producten en technieken. Uit het antwoord op een eerdere schriftelijke vraag (nr. 266 van 4 maart 2013) bleek dat er momenteel een 100-tal spin-offs zijn voortgekomen uit Vlaamse ziekenhuizen.

Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de huidige bestaande spin-offs van ziekenhuizen in Vlaanderen, met ten minste vermelding van het ziekenhuis/ziekenhuizen waaruit de spin-off ontstaan is, de verdeling van het aandeelhouderschap en een beschrijving van de voornaamste activiteiten ervan?

