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1. De Lijn geeft aan dat ze absoluut overtuigd is van de meerwaarde om realtime informatie aan te bieden aan de halte. Dit wordt geïllustreerd door verschillende diensten die worden aangeboden, zoals de integratie van realtime informatie in de apps voor smartphones, de lancering van de mobiele website mijnlijn.be/haltenummer, de realtime haltebord-simulator op de website, de realtime halteborden aan de drukste haltes, enz.
In de beheersovereenkomst 2011 – 2015 heb ik omwille van het belang van communicatie naar de reizigers de operationele doelstelling 7.9 Informatie en Communicatie en het strategisch project RISE (reizigersinformatiesystemen Extra) laten opnemen.

2-3.
Een specifieke realtime informatiedienst via sms wordt door De Lijn niet als juiste keuze beoordeeld. In tegenstelling tot wat in de vraag wordt gesuggereerd, is volgens De Lijn de verwantschap met sms-ticketing van De Lijn eerder klein. 

Enerzijds geeft De Lijn aan dat het technische platform dat sms-ticketing ondersteunt, significante aanpassingen dient te ondergaan, en anderzijds is het financieel model dat met de telecom-operatoren werd afgesproken, niet uitbreidbaar naar informatiediensten. Voor informatiediensten via sms hanteren de telecom-operatoren zogenaamde ‘Premium sms-diensten’. Deze tarieven liggen fors hoger dan de tarieven die voor sms-ticketing worden gehanteerd.

Daarom opteert De Lijn om realtime-informatie aan te bieden via nieuwe technologieën die inzake kostprijs (zowel voor De Lijn als voor de klant) een betere keuze bieden. Ook de kwaliteit van de dienstverlening kan hiermee op een hoger niveau worden gebracht dan bij een sms-dienst. 
Sms heeft volgens De Lijn immers heel wat beperkingen, zoals beperking tot 160 karakters, hogere foutenmarge (bvb. klant stuurt foute aanvraagcode), enz…
De Lijn geeft aan dat de penetratie van smartphones en andere mobiele toestellen ondertussen dermate snel evolueert dat de toegang tot deze diensten steeds laagdrempeliger wordt.

De Lijn heeft omwille van deze redenen geen plannen om een sms-dienst voor realtime-informatie aan te bieden.
