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Erkenning als topsport   -   Handbal
Recentelijk besliste de minister om handbal niet meer als topsport te erkennen. Nochtans is handbal de laatste jaren aan een duidelijke heropleving toe die bijvoorbeeld wordt gekenmerkt door een ernstige jeugdopleiding en doorstroming van vele jonge talenten naar ploegen in binnen- en buitenland.
Onlangs plaatste één van de handbalsterkhouders, Initia Hasselt, zich als eerste Belgische ploeg ooit, voor de kwartfinale van een Europese Beker. De organisatie van deze kwartfinale werd erkend als topsportevenement. Op zich is dat geen nieuwigheid, want bijvoorbeeld ook het veldrijden wordt al jaren ondersteund door Topsport Vlaanderen ook al is het niet erkend als topsport. 
In antwoord op eerdere vragen gaf de minister aan dat onder meer de publicitaire return met de rechtstreekse tv-uitzending een belangrijke rol speelde in die beslissing.

1. Wat waren de beweegredenen om handbal niet langer te erkennen als topsport?

2. Waarom wordt de organisatie van de kwartfinale in de Europese beker wel erkend als topsportevenement?

3. Geldt voor alle sporttakken dat deelname aan een Europese competitie aanleiding kan zijn om als topsportevenement te worden erkend? Vanaf welk stadium in de competitie geldt die erkenning?
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