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Visserijsector   -   Steunmaatregelen

In de commissie Visserij heb ik al meermaals de penibele situatie van de visserijsector aangekaart. Maar dat het vijf voor twaalf is voor de sector blijkt nogmaals uit een interview met de directeur van de Rederscentrale, Emiel Brouckaert, in De Zeewacht. 

Volgens de directeur gaat het de laatste maanden steeds slechter met de visserijsector. De brandstofprijzen blijven stijgen en de visprijzen blijven dalen. Er wordt zeer weinig vis als verse vis verkocht, en er wordt vooral goedkope aangevoerde vis gebruikt voor kant-en-klare maaltijden. De directeur benadrukt dan ook dat, willen we de visserijsector redden, we onze verse Noordzeevis en de plaatsen waar de vis te verkrijgen is, meer zullen moeten promoten, zoals met de vistrap, op markten enzovoort. 

Daarnaast speelt ook de extreme regelgeving betreffende de zee de vissers parten. De plaatsinperking, de zeer strenge controles, regels inzake de bemanning … wegen zwaar op de visserijsector. Volgens de Rederscentrale zijn veel van die regels voor verbetering vatbaar. 

De Rederscentrale pleit dan ook voor de nodige ademruimte en erkenning voor de vissers.

1. Wat is de visie van de minister op de kritiek van de Rederscentrale?

2. De Vlaamse overheid heeft reeds een aantal steunmaatregelen uitgewerkt voor de visserijsector. 
Volstaan deze steunmaatregelen? Slagen deze maatregelen erin om het slechte tij van de visserijsector te doen keren?  Indien niet, zijn nog andere maatregelen op Vlaams niveau mogelijk? 

