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1. Onze landbouwers streven gedurig aan naar een betere kwaliteit. Dat is eigen aan onze Vlaamse landbouw. Daarom sta ik helemaal achter het gebruik van beschermde oorsprongsbenamingen (BOB) of beschermde geografische aanduidingen (BGA). De waardering voor een bepaalde BOB of BGA hangt samen met de continuïteit van de  kwaliteit van de wijn die onder de BOB of BGA aangeboden wordt. Ik ben overtuigd van de kwaliteit van de Vlaamse wijnen die het label BOB of BGA dragen en ik geloof in het potentieel van onze Vlaamse wijnbouwsector. Een label als BOB of BGA kan een instrument zijn om de Vlaamse kwaliteitswijn te promoten. Het is aan de sector om de krachten te bundelen en tegelijkertijd de gesmaakte verscheidenheid in de sector te bewaren.

Er is op dit moment geen sprake van de afschaffing van de beschermde oorsprongsbenamingen. Het initiatief voor nieuwe beschermingsaanvragen of wijzigingen aan productdossiers van bestaande BOB of BGA ligt volledig bij de sector. Het zijn de diensten van de Europese Commissie (EC) die toekomstige nieuwe beschermingsaanvragen of wijzigingen aan bestaande benamingen zullen beoordelen, voorafgegaan door een Vlaamse procedure. De productdossiers van de bestaande Europese BOB’s en BGA’s werden eind 2011 aan de Europese Commissie bezorgd. Commentaar op deze bestaande dossiers wordt verwacht in de eerste helft van 2013.

De producenten zijn vrij om erkenning van hun wijn aan te vragen als BOB of BGA, waarbij we niet uit het oog mogen verliezen dat de voorwaarden voor het verkrijgen van een BOB strikter zijn dan de voorwaarden voor het verkrijgen van een BGA. 

2. Zie vraag 1. Elke wijnbouwer kan er nu al voor kiezen erkenning aan te vragen als BGA Vlaamse landwijn i.p.v. als BOB. Voor de Vlaamse landwijn werd heel Vlaanderen als mogelijk productiegebied erkend en zoals gezegd zijn de voorwaarden minder restrictief. Verder zijn er geen specifieke initiatieven gepland. We wachten af welke opmerkingen de diensten van de Europese Commissie op de bestaande productdossiers van de Vlaamse wijnen zullen formuleren.

