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Een aantal organisaties biedt software aan om de leerkrachten te helpen bij het invullen van hun dagelijkse schoolagenda.

De optimale werking van al deze software kan niet bereikt worden omdat er in Vlaanderen geen standaard is voor de programma’s die uitgeverijen ontwikkelen. Zo krijgt I-omniwize de volledige data van enkele uitgeverijen, waardoor leerkrachten die met methodes werken van andere uitgeverijen de software niet of niet optimaal kunnen gebruiken.

In Nederland verplicht het ministerie om één standaard te gebruiken zodat gegevens en data kunnen doorgegeven worden zonder problemen.

In 2005 organiseerde de Vlaamse overheid een sensibiliseringscampagne om het nut en de mogelijkheden van vrije software in het onderwijs te benadrukken.  De vrije software biedt vele voordelen (lagere kostprijs, open standaarden,…), maar breekt niet door in het onderwijs. Dit komt omdat er aan de vrije software toch ook wat nadelen verbonden zijn: eindtermen zijn hiermee moeilijker haalbaar, omzetting is tijds- en kostenintensief, er is weinig Nederlands didactisch materiaal,…

Worden er initiatieven genomen om in Vlaanderen één standaard te bewerkstelligen zodat gegevens en data kunnen worden doorgegeven?

