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In het kader van de jaarlijkse cyclus van evaluatie en controle van de werking van BRIO, werd dit jaar inderdaad ook de positionering van BRIO ten opzichte van het Brussels Studies Institute (BSI) besproken. Voor alle duidelijkheid: de Vlaamse Overheid heeft geen enkele (financiële) band met het Brussels Studies Institute.

Een aantal elementen van de opdracht van BRIO en van het BSI kunnen inderdaad als gelijklopend beschouwd worden. Zo willen de beide organisaties kennis over Brussel delen en verspreiden, onderzoek over Brussel bevorderen, en een ‘Brusselse’ onderzoeksagenda uitwerken. Beiden willen zij een interdisciplinair en interuniversitair samenwerkingsplatform voor onderzoekscentra zijn. De uitgangspositie, de operationele doelstellingen en de focus van beide zijn echter verschillend.
BRIO functioneert als een documentatie-, informatie- en onderzoekscentrum, een verzamelpunt voor wetenschappelijke kennis over Brussel. Het ontstond historisch als consortium van onderzoeksgroepen uit de Vlaamse universitaire associaties in Brussel, met steun van de Vlaamse overheid. De algemene doelstelling van BRIO is wetenschappelijk onderzoek over Brussel en de Rand voorbereiden, initiëren, uitwerken, opvolgen en verspreiden.
In tegenstelling tot het BSI, voert BRIO wel eigen wetenschappelijk onderzoek uit. Het beste voorbeeld daarvan is het beleidsvoorbereidend onderzoek “De Taalbarometer”. Verder dient BRIO wetenschappelijke en beleidsrelevante informatie over Brussel en de Rand te verzamelen en toegan-kelijk te maken. Dat gebeurt onder meer via de websites briobrussel.be en docu.vlaamserand.be en via publicaties.
De wetenschappelijke data en conclusies van het derde Taalbarometeronderzoek zullen naar een breder publiek toe verspreid en geduid worden op een daartoe voorziene studiedag in juni. De informatie- en documentatiefunctie wordt verder ingevuld door het publiceren van een agenda met activiteiten waar kennis over Brussel gedeeld wordt, door het bijhouden en ontsluiten van een databank met wetenschappelijke publicaties, statistieken, jaarverslagen, artikels en andere literatuur, en ten slotte door het ontwikkelen van thematische fiches over bijvoorbeeld onderwijs of demografie.

Het BSI profileert zich daarentegen in de eerste plaats als een contact- en coördinatieplatform voor academisch onderzoek over Brussel. Het werd in het leven geroepen als een samenwerkingsverband van drie universiteiten: Vrije Universiteit Brussel, Université Libre de Bruxelles, en Facultés Universitaires Saint-Louis. De doelstelling is een interuniversitair en interdisciplinair netwerk uit te bouwen dat bovendien de wisselwerking tussen de taalgroepen aanmoedigt door activiteiten in drie talen (Frans, Nederlands en Engels) te organiseren. Het BSI faciliteert, coördineert en ondersteunt het onderzoek door allerhande diensten aan te leveren voor onderzoekers.
Een andere focus van het BSI is het optreden als een interface met de verschillende actoren van de Brusselse maatschappij, het organiseren van activiteiten, en het ontwikkelen van een vormingsaanbod. Deze drie doelstellingen worden geconcretiseerd in het initiatief Brussels Academy dat op 26 april 2013 werd gelanceerd. De Brussels Academy zal lessen geven om de kennis over Brussel te vergroten en zal ook ronde tafels organiseren om het maatschappelijk debat en de participatie te versterken.

BRIO en BSI zijn dus complementair. Er is nu reeds samenwerking en uitwisseling tussen beide. Ook zijn een aantal BRIO-leden actief in het BSI. Het is de bedoeling dat de beide organisaties werken als partners, en elkaar daarbij aanvullen en versterken.
Een concreet voorbeeld hiervan is dat nagekeken wordt of de BRIO Search, waarmee de wetenschappelijke databank ontsloten wordt, geïntegreerd zou kunnen worden in de BSI-website. Deze integratie zou voor BRIO een groter draagvlak en meer zichtbaarheid opleveren ; de medewerkers van BSI zouden op hun beurt dan weer de databank inhoudelijk mee stofferen.

Concreet zal BRIO de werking die het de afgelopen jaren uitbouwde, voortzetten. De wisselwerking met BSI zal ook in toekomstige evaluaties van BRIO aan bod komen.
