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Vlaamse overheid   -   Managementondersteunende diensten

Op het einde van deze regeerperiode mogen de  managementondersteunende functies nog maximum 10 % van de effectieven bedragen. IAVA (Interne Audit van de Vlaamse Administratie) deed in 2008-2009 een meting die aangaf dat er toen gemiddeld 15,5 % managementondersteunende functies bestonden. Bij de bespreking van de beleidsbrief voor het jaar 2012 was er een daling tot 12,5 % gerealiseerd, bij de bespreking van de beleidsbrief voor 2013 sprak de minister van 12 %.

Bij de bespreking van de begroting 2013 heeft de minister verklaard dat het samenvoegen van managementondersteunende diensten niet echt goed gelukt is. Hij zou nagaan of hij samen met het College van ambtenaren-generaal, die de opdracht hebben gekregen om tot een reductie van 10 % van de managementsondersteunende functies te komen, tot een oplossing zou kunnen komen.

1. Heeft de minister hierover overlegd met het College van ambtenaren-generaal?

2. Zo ja, Is hij tot een akkoord gekomen om managementondersteunende diensten samen te voegen?
Zo ja, wat zullen de concrete realisaties zijn en wat is het effect ervan op de vermindering van het aantal managementondersteunende functies?

Zo neen, wat waren de beletsels om tot zo’n akkoord te komen en welke initiatieven zal de minister nu zelf ontwikkelen om de vooropgestelde doelstelling van 10 % te halen?
