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1. Dit project werd intussen - zoals voorzien - in de hoofdstad geïmplementeerd. Er werd concreet in vier Brusselse secundaire scholen gestart. De selectie van de scholen gebeurde in samenspraak met het CLB. Er werd geopteerd voor Zaveldal (1000 Brussel), Imelda (Anderlecht), KTA Zavelenberg (Sint-Agatha-Berchem) en de Cardijnschool (Laken). Daarmee worden de drie netten bereikt: het net van de gemeenten en de VGC, het vrije katholieke net en het net van het gemeenschaps-onderwijs.

Het programma wordt op drie niveaus aangeboden:

-
primaire preventie: het basisprogramma wordt geïntegreerd in het schoolgebeuren en les-programma. Het programma bestaat uit acht activiteiten van twee uur ;

-
secundaire preventie: via CLB’s en/of scholen kunnen n.a.v. incidenten en probleemsituaties op school individuele leerlingen worden doorverwezen naar een groepsprogramma dat vier maal per jaar extern wordt aangeboden. Het doel is om met 60% van de doorverwezen jongeren een traject op te starten ;

-
individuele begeleiding: er bestaat een aangepast programma dat aan individuele leerlingen wordt aangeboden bij wie geoordeeld wordt dat het groepsaanbod niet wenselijk is (max. vijf jongeren op jaarbasis).

Tijdens het schooljaar 2012-2013 (tot 30 april) bereikte dit project in totaal 116 jongeren.

Naast de drie Brusselse CLB’s wordt het project mee omkaderd via een stuurgroep met deelname van JES, ‘dBROEJ’, groep INTRO, netwerk leerrecht en time-out Brussel. Ook deze 2 laatsten werden bevoorrechte partners naar verwijzing toe.

2. Het project is qua methodiek experimenteel in de ‘geëigende’ Brusselse grootstedelijke context. Het maakt gebruik van diverse invalshoeken (verdedigingssport, psychofysiek werken, meditatie) die jongeren op veilige wijze weet uit te dagen tot het reflecteren over zichzelf, hun relaties met anderen en de weg die ze willen gaan. Het situeert zich op een kruispunt van verschillende materies: welzijn, jeugd, onderwijs en sport. Het is sectoroverstijgend en speelt in op een proble​matiek waar vele Brusselse scholen - maar in toenemende mate ook Vlaamse grootstedelijke scholen in bijvoorbeeld Antwerpen en Gent - mee te kampen hebben. Het wil een initiator en motor zijn voor andere Brusselse en Vlaamse scholen en schoolexterne interventies (labo-functie).

Uit het eerste lopende jaar blijkt dat met dit project grote verwachtingen gepaard gaan vanuit de organisaties waarmee wordt samengewerkt. Linken naar Vlaanderen worden nu reeds gelegd door​dat CLB’s veelal in Brussel en in Halle-Vilvoorde werkzaam zijn. 

De ervaringen worden publiekelijk gedeeld, gedocumenteerd en geëvalueerd (ook tijdens de projectperiode zelf) in vaktijdschriften, via aanwezigheid op internetfora en studiedagen. Recent werd ook een folder omtrent dit project verspreid. Deze is raadpleegbaar op
alba.be/gambas_documentatie.php.

Ervaringen worden gedeeld met collega-organisaties in Vlaanderen (HCA-setting en jeuggdzorg). Met hen zal bekeken worden wat de waarde van het programma is en welke de mogelijkheden zijn om het programma ruimer aan te bieden.
De reputatie van Alba - bekend van o.a. de staptochten van kwetsbare jongeren naar Santiago de Compostella - staat garant voor het overdragen van de opgedane ervaringen naar de rest van Vlaan​deren.

