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1. In de F.I.T.-exportcijfers voor 2012 is het aandeel van de doorvoer van producten goed voor 34,8% van de totale Vlaamse export.
Deze cijfers worden berekend via de statistische benaderingswijze volgens het communautaire concept. Dit is een benaderingswijze om de Belgische en gewestelijke import- en exportstromen statistisch in kaart te brengen. De bron van deze cijfers is de INR-NBB, de WTO en CBS.  
2. In 2012 bedroeg de totale Vlaamse export 289,6 miljard euro. Daarmee realiseerde Vlaanderen 83,3% van de totale Belgische export. Indien men abstractie maakt van de doorvoerhandel, en die cijfers niet mee opneemt, bedroeg de Vlaamse export in 2012 188,8 miljard euro, of 79% van de Belgische export. Voor de cijfers van de andere gewesten verwijs ik naar tabel 1 van de toegevoegde bijlage.
Het aandeel van de verschillende continenten, de voornaamste sectoren en de vijftien belangrijkste exportbestemmingen in de Vlaamse uitvoer 2012 wordt weergegeven in de tabellen 2, 3 en 4 van de toegevoegde bijlage. Daarin vindt u telkens de aandelen in de totale export zowel inclusief (communautair concept (CC)), als exclusief (nationaal concept (NC)) de doorvoerhandel.
bijlage
Overzicht export
