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1. Het Huis van het Nederlands ontwikkelde in 2012 oefentrajecten op twee sporen: (a) intensieve begeleidingen gekoppeld aan een oefenkans in het vrijwilligerswerk, en (b) instrumenten voor Brusselaars die individueel en autonoom een oefentraject willen afleggen.

(a) In 2012 werd er - op basis van onderzoek en eerdere ervaringen en expertise (cfr. het taalbad Nederlands Plonge dans le néerlandais) - voor geopteerd om een nieuw concept uit te werken rond oefenkansen binnen het kader van vrijwilligerswerk. Daartoe werden samenwerkings-akkoorden afgesloten met Muntpunt en met de VGC-sportdienst.

Op dit ogenblik worden de laatste stappen gezet m.b.t. de uitwerking van de pilootprojecten binnen deze organisaties, voornamelijk op het vlak van HRM: het bepalen van de nodige competenties van de vrijwilligers, en het uitwerken van een begeleidend traject voor de vrijwilliger en het eigen personeel. Daarnaast volgen de deelnemers zelf ook een traject bij het Huis van het Nederlands. Dat traject bereidt hen voor op hun vrijwilligerswerk, maar ondersteunt hen ook tijdens het vrijwilligerswerk om andere oefenkansen te ontdekken.

De open werving voor deze oefentrajecten is momenteel lopende. De selectiegesprekken zullen plaatsvinden van 24 tot 27 juni en de deelnemers aan beide projecten zullen starten in de zomer van 2013.

In totaal zullen in 2013 via deze pilootprojecten 20 anderstalige Brusselaars in het Nederlands aan de slag kunnen als vrijwilliger. Voor het vrijwilligerswerk bij de VGC-sportdienst mikt het Huis van het Nederlands op een jong publiek. De doelgroep van het vrijwilligerswerk bij Muntpunt is breder.

De pilootprojecten lopen tot eind 2013 en moeten uitmonden in een model dat kan overgedragen worden naar andere Brusselse organisaties die vrijwilligerswerk willen aanbieden aan anderstaligen. Dat model zal begin 2014 volledig uitgewerkt zijn, waarna dus ook andere organisaties hiermee aan de slag zullen kunnen gaan en aldus een oefenplaats Nederlands worden voor Brusselaars die hun Nederlands willen verbeteren.

(b) Ook voor Brusselaars die op zoek zijn naar minder intensieve oefenkansen heeft het Huis van het Nederlands een nieuw instrument ontwikkeld. In augustus 2013 zal het Huis een “planner” publiceren om gedurende 10 weken Nederlands te oefenen in Brussel. Gebruikers zullen in de mogelijkheid gesteld worden om zowel Nederlandstalige media te ontdekken, als culturele en vrijetijdsorganisaties van de Vlaamse gemeenschap in Brussel, gemeenschaps-centra, bibliotheken, culturele agenda’s en dies meer.

De planner zal bekendgemaakt worden via cursisten NT2, via de bibliotheken, en via nog andere kanalen.

2. In 2012 namen nog geen jongeren deel aan de bovenvermelde trajecten. In dat jaar werd immers het concept uitgewerkt.

Interessant om mee te geven is wel dat de oefentrajecten Nederlands van het Huis zich tot 2012 richten op de projectwerking Plonge dans le néerlandais. Dit project is een oefentraject in de vorm van een taalbad gedurende één week (met begeleiding voor en na). Hieraan namen sinds 2008 een zestigtal jongeren deel.

Nu dit project in 2012 volledig op zichzelf staand kon overgedragen worden naar andere organisaties, is dit als voorbeeldproject opgenomen in de oproep Managers van Diversiteit van de Vlaamse overheid. Hierdoor worden in heel Vlaanderen en in Brussel in 2013 taalbaden georganiseerd voor anderstalige jongeren die Nederlands willen oefenen. Het is deze oefenmethodiek, door het Huis van het Nederlands Brussel uitgewerkt, die nu wordt overgedragen naar die andere organisaties. De overdracht van deze projectwerking, maakte ruimte vrij voor de ontwikkeling van de nieuwe oefentrajecten zoals hoger beschreven.
