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1. Ik ben van mening dat het criterium “hoogst behaalde opleidingsniveau van de moeder” nog steeds relevant is voor de bepaling van de financiering. Wetenschappelijk onderzoek toont herhaaldelijk de relevantie aan van dit criterium op de onderwijskansen van leerlingen. 
De relevantie van het opleidingsniveau van de moeder werd ook in een recente internationale studie aangetoond (Dunck, 2013). In die studie bleek eveneens dat de impact van het opleidingsniveau van de moeder net iets sterker is dan de impact van het opleidingsniveau van de vader. De oorzaak van dit (kleine) verschil ligt onder meer in de vaststelling dat kinderen meer tijd bij hun moeder doorbrengen dan bij hun vader, zeker in het geval van een scheiding. Zo blijkt uit een recente studie over verblijfsregeling van kinderen na scheidingen in Vlaanderen (Sodermans et. al 2011), dat 34,7 procent van de kinderen voltijds bij de moeder verblijft, tegenover slechts 8,2 procent voltijds bij de vader, alsook dat 12,6 procent in hoofdzaak (66 tot 99 % van de tijd) bij de moeder verblijft, tegenover slechts 1,4 in hoofdszaak bij de vader. 13,1 procent blijft in de week bij de moeder en in de weekend bij de vader, slechts 0,8 procent van de kinderen zit in de omgekeerde regeling (in de week bij de vader en in het weekend bij de moeder). 
De vaststelling dat het het onderwijsniveau van de moeder statistisch een iets hogere voorspellingswaarde heeft op de onderwijsprestaties dan het onderwijsniveau van de vader, is niet in tegenspraak met de vaststelling dat een sterke betrokkenheid van de vader gunstig is voor het welbevinden van het kind. De keuze van deze indicator, waarvan de implicaties voor de financiering zich situren op het instellingsniveau (en niet op individueel niveau), houdt geen waardeoordeel in met betrekking tot de relevantie van de betrokkenheid van de vader bij de opvoeding van het kind. De indicator heeft enkel tot doel een inschatting te maken van het culturele en sociale kapitaal van het leerlingenpubliek op het niveau van de instelling.
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2. Bij het inschrijven van een leerling wordt de ouder(s) gevraagd een formulier in te vullen waar zij aangeven welk diploma de moeder heeft gehaald. Dit formulier is een verklaring op eer en wordt niet gecontroleerd.

a) Met “moeder” wordt de natuurlijke moeder van het kind bedoeld. Indien andere personen dan de ouders het kind opvoeden en dus eigenlijk de moeder- of vaderrol opnemen (bv. de grootouders voeden hun kleinkind op), dan worden zij in de enquête als 'moeder' en 'vader' aanzien. Zij kunnen zélf deze beoordeling maken. 

b) Wanneer het kind geadopteerd is, is de “moeder” de adoptiemoeder.
c) Wanneer de natuurlijke moeder ook één van de feitelijke ouders in het gezin is, slaat “moeder” op de natuurlijke moeder. Wanneer de natuurlijke moeder geen feitelijke ouder is, kan degene die het formulier invult zelf beoordelen wie als moeder optreedt. 
d) Een gezin kan zelf kiezen hoe ze de vraag interpreteert en invult. Een antwoord wordt enkel uit de meting gehouden indien de vraag niet wordt ingevuld. 
Meer informatie: http://www.ond.vlaanderen.be/wegwijs/agodi/faq/indicatoren_van_leerlingenkenmerken_opvraging/
