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Samenwerking Wonen-Welzijn   -   Voorrangsregeling sociale huurwoningen

Op 18 oktober 2010 deed de minister samen met minister Vandeurzen een open oproep voor het experimentenprogramma Wonen-Welzijn. In totaal werden uiteindelijk 11 proefprojecten geselecteerd uit de 100 inzendingen, die van start gingen op 1 september 2011.

Volgens het besluit van de Vlaamse Regering van 15 juli 2011 tot toekenning van een subsidie aan de geselecteerde projecten naar aanleiding van de experimentenoproep Wonen-Welzijn zouden deze projecten moeten eindigen uiterlijk 31 augustus 2014. 

Ten laatste voor het aflopen van de helft van de projectperiode moeten de begunstigden een inhoudelijk en financieel tussenverslag indienen ter controle. We zijn intussen voorbij de helft van de projectperiode.

Op 3 mei 2013 kondigde de minister aan dat er een algemene voorrangsregeling zou komen voor sociale huurwoningen bij drie doelgroepen uit de welzijnszorg: jongeren uit de bijzondere jeugdzorg, ex-psychiatrische patiënten en daklozen. Sociale huisvestingsmaatschappijen zullen verplicht worden om jaarlijks 5 % van hun toewijzingen via deze voorrangsregeling toe te laten.

1. Lagen de tussentijdse evaluaties van de projecten aan de basis van de beslissing van de minister om een voorrangsregeling in te voeren voor de drie welzijnsdoelgroepen? Zo ja, welke projecten lagen aan de basis hiervan?

2. Waarom werden personen met een handicap niet opgenomen als vierde doelgroep?

