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Militairen in een lokaal uitvoerend mandaat   -   Bezoldigingsregeling
Het artikel  70 §1, 2de lid van het Gemeentedecreet van 31 augustus 2005 bepaalt: “In een gemeente met minder dan 50 000 inwoners vult de gemeente de wedde van de burgemeester, van de schepen die of het gemeenteraadslid dat de burgemeester vervangt, van een schepen of van het gemeenteraadslid dat een schepen vervangt, die wettelijke of reglementaire bezoldigingen, pensioenen, vergoedingen of toelagen genieten, aan met een bedrag ter compensatie van het inkomensverlies dat de betrokkene lijdt, op voorwaarde dat de mandataris daar zelf om verzoekt. De gemeentesecretaris stelt vast of aan de vereiste voorwaarden is voldaan.”

In Titel III van het besluit van 5 juni 2009 van de Vlaamse Regering houdende de bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris, vindt men in voorlaatste paragraaf een aantal voorbeelden waarbij tot een inkomenscompensatie mag worden overgegaan. In de paragraaf in fine wordt gesteld dat er daarentegen geen sprake kan zijn van inkomenscompensatie ingeval van: “alle inkortingen of verliezen van wedden e.d. die het gevolg zijn van onderlinge afspraken tussen werkgever en werknemer in de private sector. Immers, het arbeidsrecht verbiedt niet dat lokale mandatarissen hun mandaat cumuleren met een privé-beroep. Hetzelfde geldt voor de regeling in het kader van politiek verlof. Voor die zaken is de compensatieregeling niet bedoeld.”.

Nu werd door het Gemeentedecreet van 31 augustus 2005 de mogelijkheid geboden aan militairen om zich kandidaat te stellen voor een gemeentelijk en/of provinciaal, al dan niet uitvoerend, mandaat. Ondanks de wil van de Vlaamse decreetgever om militairen gelijke rechten te geven op gemeentelijk en provinciaal vlak blijkt dit in praktijk niet zo te zijn. 

Wanneer een militair, die rechtsgeldig werd verkozen tot schepen, burgemeester of gedeputeerde, zijn mandaat opneemt, dan wordt hij conform artikel 15 Ter van de Wet van 14 januari 1975 houdende het tuchtreglement van de Krijgsmacht, met politiek verlof gezonden. Hierbij voegt ditzelfde artikel in §3 er nog aan toe: “De militair met politiek verlof is voltijds met politiek verlof en gedurende deze periode bevindt hij zich in non-activiteit. De periodes gedekt door een politiek verlof worden niet bezoldigd. Het politiek verlof eindigt uiterlijk op de laatste dag van de maand die volgt op die tijdens dewelke het mandaat een einde neemt. Zodra het politiek verlof is beëindigd, wordt de militair heropgenomen in werkelijke dienst, met de graad en de anciënniteit in deze graad waarmee hij bekleed was bij aanvang van het politiek verlof. De Koning bepaalt de nadere uitvoeringsregels van het politiek verlof”.

Dit betekent dat de wet van 18 september 1986 tot instelling van het politiek verlof voor de personeelsleden van de overheidsdiensten op de militairen niet van toepassing is en dus militairen geen recht hebben op bezoldigd politiek verlof. Bijgevolg hebben militairen, wanneer zij hun mandaat van schepen, burgemeester of gedeputeerde wensen op te nemen, gedurende deze periode geen recht op een wedde en telt deze periode evenmin mee voor de berekening van hun pensioen noch van hun anciënniteit.

Militairen worden dus de factor financieel ontmoedigd om een lokaal uitvoerend mandaat op te nemen ondanks de uitdrukkelijke wil van de decreetgever in het Gemeentedecreet van 2005 om dit mogelijk te maken.

Welke mogelijkheden ziet de minister om een oplossing te bieden voor dit probleem en welke initiatieven plant hij eventueel in die richting?
