hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 1078 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1. Er zijn momenteel door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) geen nieuwe tellingen gepland. De uitgevoerde ingrepen zijn een tijdelijke korte termijnoplossing voor één kruispunt. Er wordt volgens AWV geen oplossing geboden voor de problematiek op de Wallen en er is geen optimale afstemming met andere langetermijnontwikkelingen, zoals het Masterplan Stationsomgeving. Op lange termijn kan de omleidingsweg wel een oplossing bieden voor deze ruimere problemen met leefbaarheid en capaciteit.

Het aanbod aan verkeer dat Tongeren via de spoorwegonderdoorgang binnenrijdt, blijft even groot. Door de kruispuntaanpassing wordt dit enkel beter in de tijd gedoseerd.

2 a)
Het fileprobleem t.h.v. de spoorwegonderdoorgang is verminderd, doch nog niet

opgelost. Om dit fileprobleem volledig op te lossen is het volgens AWV noodzakelijk dat het zware en doorgaande verkeer een alternatief krijgt.

b)
De effecten van de omleidingsweg werden bestudeerd in het plan-MER. De nieuwe weg kan volgens dit plan MER een oplossing bieden aan de leefbaarheidsproblemen in meerdere woonwijken en de eigenlijke stationsbuurt. Het vervoer van en naar het bedrijventerrein Overhaem kan via een omleidingsweg richting primaire N79 en op- en afrittencomplex van de E313 rijden zonder veel omwonenden te hinderen. Ook de leefbaarheid op de volledige Wallenstructuur en langs de Maastrichtersteenweg tussen het station en de Eerste Meistraat, kan zo verbeteren. Omdat er verkeer verdwijnt op de Wallen (wegnemen van capaciteitsprobleem), kunnen ze worden heringericht met aandacht voor ruimtelijke kwaliteit en landschappelijke inpassing en veilige fiets- en voetpaden.

c)
Langs de nieuwe weg is en komt geen bebouwing waardoor de leefbaarheidproblematiek niet zal verschuiven. Bovendien is de omleidingsweg beter geschikt voor het afwikkelen van het verkeer dat van en naar het kleinstedelijk gebied komt. Het aantal kruispunten is beperkt en er zijn geen conflicten met zachte weggebruikers mogelijk. De zachte weggebruikers kunnen, onder meer op de Wallen, op een aangename en veilige manier de stad bereiken.

3. Volgens het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV) is de primaire N79 de hoofdontsluiting voor autoverkeer van en naar het kleinstedelijk gebied Tongeren. Omwille van de bestaande knelpunten op de Wallen en in de stationsomgeving, wordt de N79 echter nog niet gebruikt zoals gewenst. De overige gewestwegen, bv. N730, worden nu nog vaak oneigenlijk gebruikt. Indien dat verkeer gebruik kan maken van de omleidingsweg, komt op dergelijke andere wegen binnen het Kleinstedelijk Gebied meer ruimte vrij voor veilige en aangename verplaatsingen met de fiets. Ook het openbaar vervoer zal naar verwachting stipter kunnen rijden als de capaciteitsproblemen zijn opgelost en daardoor een aantrekkelijker alternatief worden voor de auto. In die zin kan het aanleggen van de omleidingsweg een duurzame oplossing voor de globale bereikbaarheids- en leefbaarheidsproblemen in Tongeren zijn.

4
a)
De filevorming komende vanuit de Elfde-Novemberwal richting Stationslaan was er ook 



vóór de aanpassingen aan het kruispunt. De aanpassingen bieden vooral een oplossing voor de doorstroming van het openbaar vervoer in deze rijrichting en voor het verkeer komende vanuit de Stationslaan dat rechtsaf wil slaan. Door aanpassingen aan de groentijden heeft het Agentschap Wegen en Verkeer ondertussen al verbeteringen aangebracht aan deze problematiek.

b) Voor een structurele oplossing van dit probleem is er te weinig ruimte op de Wallen en in de stationsomgeving.

Om dit congestieprobleem volledig op te lossen, is het volgens AWV noodzakelijk dat het doorgaande en zware verkeer van de Wallen wordt gehaald en via de zuidoostelijke omleidingsweg wordt afgeleid.
