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Ecoducten   -   Verspreiding dierpopulaties

De laatste jaren werden in Vlaanderen een aantal ecoducten gebouwd en zijn er nieuwe gepland. Ecoducten worden gebouwd om aanrijdingen met wild tegen te gaan, om het leefgebied van diersoorten te vergroten en hun voortbestaan te waarborgen. Zowel in Nederland als in Vlaanderen rijst echter de vraag of ecoducten gescheiden populaties van dezelfde dieren met elkaar (genetisch) verbinden. 

Vergroten van natuurgebieden leidt tot grotere populaties van planten en dieren met meer genetische variatie en daardoor een betere overleving. Uit simulaties van die genetische verbondenheid tussen dierenpopulaties, verbonden door een ecoduct, blijkt dat er na tien kilometer al geen merkbaar effect meer is voor ree en dat voor amfibieën en reptielen het effect nog veel kleiner is, zelfs na honderden jaren. Dat blijkt uit recent onderzoek (april 2013) van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO).
"Momenteel leeft de gedachte dat je een versnippering van vele kilometers gescheiden natuurgebied kan compenseren door een brug van 50 meter breed te leggen", aldus het INBO. "De genetische analyses tonen aan dat een ecoduct niet in staat is om versnippering sterk te compenseren, en dat het te verwachten effect ruimtelijk behoorlijk beperkt is."
Ecoducten vormen met andere woorden verbindingen tussen natuur- en leefgebieden van wilde dieren, maar het zijn niet noodzakelijk functionele verbindingen tussen de populaties van alle soorten die in die gebieden voorkomen. Het INBO pleit daarom voor een goed voorafgaand onderzoek om te bepalen welke populaties van welke soorten in een regio nood hebben aan zo'n verbinding.
In haar antwoord van 9 oktober 2012 op mijn vraag om uitleg in verband met de effectiviteit van ecoverbindingen, stelt de minister: “Elk ecoduct is voorwerp van een aantal monitoringsonderzoeken. In eerste instantie wordt een opname gemaakt van de natuur in de directe omgeving van het nog te bouwen ecoduct (‘T0’). Daarbij wordt gekeken naar de verspreidingspatronen: de aantallen en de bewegingen van de aanwezige diersoorten. Via specifieke en gespecialiseerde technieken tijdens relatief korte maar herhaalde meetcampagnes wordt gedetailleerde informatie verzameld over heel wat diergroepen. Speciale aandacht wordt gegeven aan soorten of soortgroepen die gevoelig zijn voor versnippering. Eén jaar (T1), drie jaar (T3) en vijf jaar (T5) na de aanleg wordt op identieke wijze gemonitord. Op basis van de verkregen gegevens en analyses worden verbetersuggesties uitgewerkt en op het terrein uitgevoerd.
Uit die monitoringsstudies blijkt dat alle ecoducten in Vlaanderen goed werken. Alle beoogde doelsoorten gebruiken binnen de drie jaar na aanleg het betrokken ecoduct. Bovendien gaat het vaak over grote aantallen van bepaalde soorten en ook worden niet direct verwachte soorten geobserveerd. Zo wordt het ecoduct De Warande in het Meerdaalwoud bijvoorbeeld gebruikt door bosgerelateerde keversoorten met een zeer kleine actieradius en door hazelwormen en vleermuizen die allemaal erg gevoelig zijn voor versnippering. Het ecoduct Kikbeek in de Mechelse Heide wordt gebruikt door de gladde slang en allerlei heidegerelateerde insecten met een kleine dispersiemogelijkheid. Het ecoduct De Munt in Wuustwezel is pas aangelegd, maar toch geeft de eerste monitoring aan dat het overgrote deel van de doelsoorten dit ecoduct reeds hebben gebruikt. De ecoducten worden druk gebruikt door een breed gamma aan soorten, met inbegrip van kwetsbare soorten.”
1. De minister verwijst in haar antwoord naar doelsoorten per ecoduct.
Kan zij, voor de vier reeds gerealiseerde ecoducten en de drie geplande (Postel-grens met Nederland, Peerdsbos in de provincie Antwerpen en een tweede ecoduct op de N25 in het Meerdaalwoud) per ecoduct de doelsoorten oplijsten en de manier van monitoring? Wat zijn daarvan de resultaten?

2. De minister stelde in haar antwoord dat, zo de monitoringgegevens dit aangeven, “verbetersuggesties dienden uitgewerkt en op het terrein uitgevoerd”.
Is dit reeds het geval geweest bij een van de vier gerealiseerde ecoverbindingen? Zo ja, welke aanpassingen werden gedaan?

3. Het INBO geeft in zijn recente studie aan dat een genetische analyse van gescheiden populaties aan weerskanten van een ecoduct noodzakelijk is teneinde uit te zoeken of deelpopulaties daadwerkelijk worden verbonden. Dat is een ander type onderzoek dan het monitoren van gebruik van een ecoduct door dieren.
a)
Hoe staat de minister tegenover de conclusies van deze studie?

b)
Overweegt de minister dergelijk genetisch onderzoek op het terrein bij een of meerdere ecoducten?

4. Uit de studie van het INBO blijkt nu dat voor bepaalde soorten een ecoduct niet in staat is om versnippering te compenseren. Maar in haar antwoord op mijn vraag van 19 oktober 2012 zegt de minister dat de plaatsing van een ecoduct soms opgelegd wordt.
a)
Zal bij de beoordeling van compenserende maatregelen in een MER (milieueffectenrapport) rekening gehouden worden met deze studie, met andere woorden met het beperkte effect dat een ecoduct op bepaalde diersoorten heeft? 

b)
Indien uit voorafgaand onderzoek blijkt dat een ecoduct voor een bepaalde soort geen oplossing biedt voor de versnippering.

Zal de bouw van een ecoduct dan toch aanvaard of opgelegd worden als compenserende maatregel?
