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De Europese Commissie liet anderhalf jaar geleden weten dat ze al haar cijfermateriaal en openbare gegevens gratis ter beschikking zal stellen aan publiek en bedrijfsleven. Europees commissaris Neelie Kroes riep toen alle regeringen in de EU op dat voorbeeld te volgen. Volgens haar zijn data "het nieuwe goud". Zij noemde Frankrijk, maar ook Groot-Brittannië en Denemarken als landen waar al vergaand overheidsdata beschikbaar zijn.

De Amerikaanse president Obama heeft in mei 2013 zijn “open-data”-besluit gelanceerd, waarmee hij overheden deadlines oplegt voor het openstellen van datasets. Nederland heeft zich net zoals 46 andere landen aangesloten bij OGP (Open Government Partnership), waardoor ook onze noorderburen hun intenties kracht bijzetten en koppelen aan deadlines.

In een tijd van economische crisis, werkloosheid, noodzakelijke kostenbesparingen, dalend vertrouwen van burgers in de overheid en verdergaande noodzaak tot burgerparticipatie is het van belang dat ook in Vlaanderen het gaspedaal diep wordt ingetrapt.


Op 23 september 2011 gaf de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de conceptnota open data. De conceptnota sluit aan bij de conclusies van de deelnemers aan de ViA-rondetafel “i-vlaanderen, de Vlaamse overheid interactief”. Tijdens deze rondetafel werd onderzocht hoe de overheid met ICT en technologie vernieuwend kan omgaan. De belangrijkste conclusie was dat de overheid maximaal gegevens ter beschikking stelt en dus inzet op open data.

Graag wens ik volgende vraag te stellen omtrent het principe van openbaarheid en het openstellen van datasets.

Hoever staat het departement van de minister met de uitvoering van deze conceptnota?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 675, Lieten nr. 506, Bourgeois nr. 624, Vandeurzen nr. 624, Crevits nr. 1235, Van den Bossche nr. 578, Schauvliege nr. 707, Smet nr. 668 en Muyters nr. 901).
