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Het Vlaams Adaptatieplan geeft een oplijsting van mogelijke effecten van de klimaatverandering die relevant kunnen zijn voor o.a. de Vlaamse luchthavens en de luchtvaartsector.
De mogelijkheden tot adaptatie zijn zo breed mogelijk opgelijst, zodat alle eventuele (realistische) manieren om de effecten van de klimaatverandering het hoofd te bieden, beschreven staan.

Zo valt het niet uit te sluiten dat men op termijn langere start- en landingsbanen zal nodig hebben om dezelfde vliegtuigen te ontvangen. Nader onderzoek zal uitwijzen hoeveel additionele baanlengte in dat geval vereist is.

De invloed van het veranderende klimaat zoals omschreven in het Adaptatieplan gaat uit van een aantal factoren op langere termijn. Extra onderzoek naar de mogelijke effecten kan nog meer informatie geven voor het beleid op lange termijn. Dit onderzoek werd dan ook vermeld in het Vlaams Adaptatieplan. 
Er heeft geen verder overleg plaatsgevonden met de minister van Ruimtelijke Ordening in verband met de ‘reservatie’ van ruimte, de mogelijke verschuiving van de ligging van de geluidscontouren en de voorgestelde maatregelen.

In het kader van renovatiewerken aan het afwateringssysteem van de luchthavens wordt wel rekening gehouden met mogelijke hogere (piek)neerslagvolumes.

