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1.	Duurzaam ‘gemeenschappelijk wonen’ is een element dat aan bod komt binnen de lange termijnvisie duurzaam wonen en bouwen van de Vlaamse Strategie Duurzame Ontwikkeling, die door de Vlaamse Regering werd goedgekeurd. Duurzaam wonen en bouwen is ook één van de dertien transities van het Vlaamse toekomstproject Vlaanderen in Actie ; binnen dat kader wordt overleg gepleegd met de sector om te komen tot innovatieve en toekomstgerichte oplossingen.

[bookmark: _GoBack]In die visie komt duidelijk naar voor dat gemeenschappelijk wonen in al zijn verschillende deelvormen aandacht verdient. Via deze weg kunnen immers oplossingen aangereikt worden voor een aantal maatschappelijke vraagstukken waar Vlaanderen voor komt te staan. Er is in de eerste plaats uiteraard de belangrijke uitdaging om voor Vlaanderen een duurzame ruimtelijke ordening uit te tekenen, een oefening die collega Vlaams minister Philippe Muyters momenteel opneemt met het Beleidsplan Ruimte. Maar gemeenschappelijk wonen kan ook oplossingen aanreiken voor maatschappelijke uitdagingen als de vergrijzing en de organisatie van ouderenzorg, kinderopvang, verdunning van gezinnen, energiezuinig wonen, enzovoort.

Vanuit zijn bevoegdheid voor ruimtelijke ordening wenst minister Muyters allereerst te verwijzen naar zijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 165 van 7/12/2012 over hetzelfde onderwerp (zie http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=763937).
Hij pleit er voor dat we bewust omgaan met de schaarse ruimte zonder evenwel aan woonkwaliteit in te boeten. Er bestaan echter evenveel invullingen van woonwensen als er mensen zijn. Daarom steunt hij zogenaamde alternatieve woonvormen waarin op een creatieve manier het huidige woonmodel wordt herdacht. Dit kan in functie van het voorzien van zorg zijn, maar evengoed een groep mensen die er bewust voor kiest bepaald woonfuncties te delen. Begrippen als zorgwonen, cohousing, levenslang wonen, geven allen invulling aan een brede maatschappelijke tendens naar een diversificatie van het woonaanbod.

In het Groenboek, opgemaakt ter voorbereiding van het Beleidsplan Ruimte, wordt aangehaald dat de toekomstige ontwikkelingen in Vlaanderen zich zullen concentreren in een polycentrische omgeving (in de huidige stedelijke kernen) op mensenmaat. Als een van de sleutelkwesties voor de komende jaren wordt een vernieuwing van de woonomgeving aangeduid. Er zal moeten worden ingezet op het energiezuinig maken van het bestaande woningpatrimonium, het versterken van de sociale samenhang en het aanpassen van de woningvoorraad in functie van de verwachte bevolkingsgroei.

Zoals in de vraag ook wordt aangehaald, is de regelgeving op het vlak van zorgwonen duidelijk. Een ondergeschikte wooneenheid inrichten met het oog op het realiseren van een zorgrelatie is mogelijk, zij het dat het in sommige gevallen meldingsplichtig is, en in andere gevallen effectief vergunningsplichtig.
Voor cohousing zijn geen specifieke artikels in de VCRO opgenomen. Er kan evenwel worden vastgesteld dat als het cohousingproject zich in woongebied bevindt, er ook geen hinderpalen zijn voorzien Een cohousingproject in een zonevreemde woning ligt dan weer moeilijker. Hier moet immers nauwgezet worden nagekeken of het project geen vermeerdering van op zichzelf staande woongelegenheden inhoudt. Voor meer details in verband met de opdeling van een woning in verschillende woongelegenheden wordt verwezen naar het antwoord op de vraag nr. 165.

2.	Vanuit mijn bevoegdheid voor duurzame ontwikkeling is er bij mijn diensten kennis over een aantal projecten die uitgevoerd zijn of in opstart, onder meer in Vinderhoute en in Gent. De vzw Samenhuizen, die door de Vlaamse overheid werd erkend en die ondersteuning krijgt als sociaal-culturele organisatie, geeft op haar website een overzicht van projecten en bewonersaantallen in Vlaanderen. Deze vzw participeert ook actief aan het transitieproces duurzaam wonen en bouwen, dat wordt gecoördineerd vanuit het team Duurzame Ontwikkeling dat onder mijn bevoegdheid valt.

3.	De voornoemde vzw heeft hieromtrent al onderzoek verricht, dat eveneens te raadplegen is op haar website, onder meer het onderzoek ‘Samenhuizen in België : waar staan we, waar gaan we’ en de ‘Studie over de mogelijkheden voor de erkenning van het solidair wonen’. Onder meer in het kader van de opmaak van het Beleidsplan Ruimte en het Beleidsplan Wonen worden knelpunten i.v.m. collectief wonen bestudeerd.

Er kan tevens verwezen worden naar de publicatie "Pilootprojecten Wonen. Nieuwe vormen van collectiviteit" die tot stand kwam op initiatief van Vlaams Bouwmeester Peter Swinnen (zie http://www.vlaamsbouwmeester.be/files/e03e5d195a7b4803b1854c81145542fb.pdf).

4-5.	Het thema gemeenschappelijk wonen wordt actief meegenomen in het beleid rond duurzame ontwikkeling en meer specifiek rond duurzaam wonen en bouwen.
In dit kader werd vanuit duurzame ontwikkeling in het verleden al een project ondersteund met als titel ‘Leren in meervoud voor co-housing’ met als doel het thema gemeenschappelijk duurzaam samenwonen breder bekend te maken.
Zoals reeds vermeld, wordt het thema actief opgenomen binnen het transitieproces duurzaam wonen en bouwen. Het wordt ook meegenomen binnen het ‘lerend netwerk duurzame wijken’, dat opgestart is in de schoot van hetzelfde transitieproces met als doel de ontwikkeling van duurzame wijken te stimuleren bij zowel lokale besturen als private ontwikkelaars.

Daar waar het de taak van de overheid kan zijn om duurzaam bouwen in het algemeen te stimuleren, vestigt minister Philippe Muyters er de aandacht op dat er, specifiek vanuit zijn bevoegdheid voor ruimtelijke ordening, geen redenen zijn om als overheid het duurzaam samenwonen (cohousing in de strikte zin) te stimuleren. De overheid mag geen hindernissen in de weg van cohousing leggen, maar of mensen in gezinsverband willen wonen - dan wel met meerdere gezinnen samen (en daarbij gemeenschappelijke ruimtes of zelfs woonruimtes delen) - behoort tot hun eigen vrije keuze.

Ten slotte verwijs in dit verband ook naar de antwoorden die collega Vlaams minister Freya Van den Bossche vanuit haar bevoegdheid voor Wonen heeft gegeven op schriftelijke vragen van mevrouw Liesbeth Holemans op 19/10/2011 en van de heer Peter Reekmans op 23/01/2012 (zie http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=652744 en
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=663977).
