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In mei 2013 verscheen een opvolgingsrapport van de European Food Safety Authority (EFSA) met betrekking tot de verspreiding van het schmallenbergvirus tussen april 2011 en april 2013. Hieruit bleek dat het virus zich in de winter van 2012 op 2013 en in de daaropvolgende lente verspreid had vanuit de gebieden waar het virus eerder was vastgesteld. In totaal trof men meer dan 8000 besmettingshaarden aan over de hele Europese Unie, met inbegrip van Noorwegen en Zwitserland.

Volgens het rapport rapporteerde ons land het voorkomen van het virus bij runderen en schapen/geiten in België. Het rapport geeft verder aan dat ons land onvolledige informatie doorgaf aan het EFSA. De laatste cijfers van ons land dateren daarenboven van 21 mei 2012. Sinds april 2011 werd schmallenberg in België in 427 veestapels, 2 geitenkuddes en 169 schapenkuddes vastgesteld. 

In een aantal landen van de EU breidde het virus zich uit en ook gebieden die voorheen gespaard bleven, zoals Scandinavië, kregen met schmallenberg te maken. Het is niet duidelijk of de besmetting in België zich na mei 2012 nog doorzette. In Groot-Brittannië kwam een vaccin voor de ziekte in mei 2013 op de markt: Bovilis SBV. 

1. In een aantal Europese landen maakt het schmallenbergvirus nog steeds slachtoffers onder de veestapel en schapenkuddes. Het EFSA stelt dat het voor België geen gegevens bezit over de periode 21 mei 2012 tot nu. 
Heeft de minister zicht op de aanwezigheid van het virus in Vlaanderen sinds 21 mei 2012? Hoeveel besmette dieren zijn er sindsdien in Vlaanderen geteld?
2. Betreffende het vaccin.

a) Is het vaccin in België al goedgekeurd en beschikbaar? 
b) Zal de minister dit vaccin promoten bij veetelers en schapenkwekers? Op welke manier?
c) Is het de bedoeling dit vaccin verplicht toe te dienen? Zo ja, over heel Vlaanderen, dan wel in een bufferzone rond een door het schmallenbergvirus getroffen bedrijf?

