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Volgens de Vlaamse Wooninspectie zijn Poolse, Roemeense en Bulgaarse arbeiders die tijdelijk in Vlaanderen werken, vaak gehuisvest in armtierige omstandigheden. Sinds diverse Oost-Europese landen lid geworden zijn van de EU en de instroom vlotter kan, wordt het probleem alsmaar groter.

Vaak wonen deze arbeiders in oude woningen, containers en zelfs opleggers van trucks. In die verkrotte woningen kampen zij met gevaar voor elektrocutie of brand en met schimmel.

Het afgelopen jaar bezocht de inspectie 67 wooneenheden voor seizoensarbeiders. Maar liefst 31 daarvan werden ongeschikt verklaard en 7 onbewoonbaar.

Uit onder meer vrees voor ontslag durven velen niet klagen over deze woonomstandigheden. Het zijn dan ook vooral de gemeentebesturen die de inspectie inlichten.
De Vlaamse Wooninspectie vraagt meer onderzoek om het fenomeen in kaart te brengen. De minister kondigde alvast aan dat zij met de federale staatssecretaris voor Fraudebestrijding John Crombez een akkoord heeft dat de sociale inspectie en de Wooninspectie hun gegevens zullen uitwisselen om misbruiken aan te pakken (De Standaard, 7 juni 2013).
De Wooninspectie vindt dat het mogelijk moet zijn onder voorwaarden buiten woongebied (bijvoorbeeld in kmo-zone) tijdelijke woongelegenheden op te richten voor deze arbeidskrachten. In de Nederlandse gemeente Westland werd zo een “Polenhotel” gemaakt voor 300 bewoners in een leegstaand kantoorgebouw.

1. Hoe staat de minister tegenover deze bevindingen van de Vlaamse Wooninspectie?
2. Welke maatregelen overweegt de minister ter zake? 
3. Hoe staat de minister tegenover tijdelijke woongelegenheden voor arbeidskrachten buiten woongebied?

