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1. De laatste editie was door het slechte weer een zeer moeilijke editie, maar de organisatie heeft wel aan alle gevraagde voorwaarden inzake return voldaan (logo op website en drukwerken, voorwoord, logo in camerazicht,….).

Na de kwalificatierondes werd er geen enkele wedstrijd “indoor” gespeeld en alle wedstrijden die uitgezonden zouden worden, zijn ook uitgezonden geweest, wat belangrijk is met oog op de visibiliteit van het logo.

Door de zeer slechte weersomstandigheden werden enkel de 4 laatste kwalificatiewedstrijden en 6 dubbelwedstrijden gespeeld in de tennisclub Park Vilvoorde. Ondanks de moeilijke weersomstandigheden heeft de organisatie zich correct aan de gemaakte afspraken inzake publicitaire return gehouden.

2. [bookmark: _GoBack]De organisatie dient ieder jaar opnieuw een aanvraagdossier in te dienen. Op basis hiervan wordt beoordeeld of het event voldoet aan de criteria en in aanmerking komt voor subsidiëring. Een ondersteuning in jaar x kan niet als voorwendsel gebruikt worden om dezelfde ondersteuning te verkrijgen in de toekomst. 
