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MKBA tramlijnen   -   Indicatoren

De baten in de maatschappelijke kosten-batenanalyse (MKBA) van VVM De Lijn over nieuwe tramlijnen zijn onderverdeeld in “directe effecten”, “externe effecten” en “indirecte effecten”. Bij de “externe effecten” vinden we naast de indicatoren klimaat, infrastructuur, luchtverontreiniging en geluid ook de indicator “ongevallen”. Deze blijkt in vergelijking met de andere indicatoren een grote impact te hebben op de resultaten van de MKBA. 
In de Commissievergadering van 30 mei 2013 werden de MKBA’s van enkele tramlijnen besproken. In de MKBA van cluster West zien we als resultaat bij de indicator ongevallen -19,8 miljoen euro. Als uitleg lezen we in de MKBA: “Dit is te wijten aan het toegenomen aantal tramkilometers (tramexploitatie is ongevallengevoelig) die relatief te weinig worden gecompenseerd door een daling in andere voertuigkilometers. Het kan echter zo zijn dat door een extra verkeersveilige aanleg van de trambaan het aantal ongevallen minder toeneemt dan het gemiddelde bij de huidige tramlijnen.”
In de MKBA van cluster Zuid en Oost bedraagt de indicator ongevallen 36,8 miljoen euro. We lezen “De externe effecten zijn voor een tramcluster relatief groot, zeker op vlak van ongevallen. Het afgenomen aantal bus- en autokilometers verminderen de ongevallenkost in de provincie met bijna € 37 miljoen.”
Ook in de MKBA van cluster Zuid vinden we in verhouding met de andere indicatoren een relatief hoog bedrag van 19 miljoen euro bij de ongevallenindicator. 
1. Wie bepaalt de indicatoren voor de MKBA? Op basis van welk wetenschappelijk onderzoek kiest men deze indicatoren?
2. Hoe wordt het gewicht van elke afzonderlijke indicator bepaald? Wie bepaalt dit?
3. Hoe berekent men de ongevallenkost? Wie berekent dit?
4. Waarom weegt de indicator ongevallen relatief zwaar? 

