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Omtrent de ribbelstroken die werden aangebracht op het jaagpad langs de Schelde tussen Zwijnaarde en Oudenaarde is er in de maand juni veel ophef geweest. Er vloeide ook heel wat inkt in krantenartikels over deze maatregel. De heisa hieromtrent zorgde er alvast voor dat de minister een en ander bijstuurde.

Feit is dat met deze maatregel duizenden fietsers gepest worden omwille van één specifieke groep. Deze laatste groep vertoont inderdaad gevaarlijk fietsgedrag. De vraag rijst of men niet beter specifiek deze groep controleert en desnoods straft in plaats van alle recreatieve fietsers hiervoor mee te straffen. Op bepaalde plaatsen in Vlaanderen pakt men deze groep wielertoeristen immers aan met bv. GAS-boetes, een aanpak die succesvol blijkt te zijn. In Dendermonde tolereert men bv. enkel groepjes van 10, met een tussenafstand van maximaal 1000 meter.

De vraag rijst dan ook wie het initiatief nam om deze ribbelstroken aan te brengen op het jaagpad tussen Zwijnaarde en Oudenaarde. Het is ook verrassend vast te stellen dat de minister zeer snel de planning bijstuurde wegens het massaal protest dat erover is ontstaan. Het lijkt erop te wijzen dat deze beslissing nogal ondoordacht werd genomen.

1. Hoeveel ongevallen zijn er de laatste twintig jaar gebeurd in dit kader?
2. Bepaalde wielergroepen die voor problemen zorgen zijn zeker bekend.

Werd met deze mensen gepraat?
3. Wie nam de beslissing voor snelheidsdrempels en wie voerde ze uit?
4. Ondertussen werden de ribbelstroken opnieuw ingekort in overleg met Wielerbond Vlaanderen, het BIVV, Waterwegen en Zeekanaal.

Werd er voorafgaand aan de beslissing om deze ribbelstroken aan te leggen ook overlegd met deze organisaties? Zo ja, wat waren toen de conclusies? Zo neen, waarom niet?
5. Wat is de totale kost voor dit proefproject, inclusief het opnieuw inkorten van de bewuste stroken?

