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Autodelen Cambio   -   Stand van zaken

Sinds september 2004 is het systeem Cambio-autodelen in Vlaanderen actief.

In de beleidsbrief Mobiliteit en Openbare Werken 2012-2013 lezen we onder “Het gemeenschappelijk gebruik van private voertuigen stimuleren” onder andere het volgende.
· “In de lente van 2012 startte een klein pilootproject met 4 bakfietsen, verdeeld over 2 Cambio-standplaatsen in Gent. Doel is om na te gaan of er interesse bestaat in het aanbod en onder welke voorwaarden het eventueel kan worden voortgezet. Eind 2012 wordt het proefproject met de bakfietsen geëvalueerd.

· Tot slot mag ook de Business-to-Business-prospectie niet ontbreken om Cambio ook tijdens de kantooruren als geschikt alternatief voor poolwagens naar voren te schuiven.

· Alle ondersteunende promotionele activiteiten zullen evenredig over het jaar worden gespreid om een jaarlijkse groei van Cambio-klanten met 25 % te bestendigen.”
Daarom graag antwoord op de volgende vragen.
1.
Voor volgende cijfers graag een overzicht per stad:

a)
hoeveel Cambio-standplaatsen en wagens zijn er op 1 juli 2013;


b)
hoeveel particuliere gebruikers telt Cambio op 1 juli 2013;

c)
hoeveel bedrijven maken gebruik van Cambio op 1 juli 2013? Over hoeveel potentiële gebruikers gaat het?

2.
a)
Worden er op korte termijn nog nieuwe standplaatsen gepland? Zo ja, waar?
b)
Zijn er op korte termijn uitbreidingen van het wagenpark gepland? Op welke termijn en hoeveel?
c)
Zijn er studies lopende naar nieuwe potentiële sites/gemeenten die willen instappen in het Cambio-systeem?

3.
Wat is de gemiddelde afstand die gebruikers afleggen? Graag een uitsplitsing tussen particulier gebruik en zakelijk gebruik.

4.
In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1203 van 30 mei 2011 gaf de minister aan dat zij zou laten onderzoeken of het interessant zou zijn dat de Vlaamse overheid zelf zou aansluiten op het Cambio-systeem. “De bevoegde diensten dienen eerst concreet na te gaan welk potentieel hiervoor bestaat, wat de mogelijke knelpunten zijn en welke financiële consequenties dit met zich zou meebrengen. Aan de administratie werd opdracht gegeven dit verder te onderzoeken.” 

Is dit onderzoek intussen gebeurd? En zo ja, wat was de uitkomst van dit onderzoek? Zo neen, is dit onderzoek nog lopende of wordt dit nog gepland?

5.
Eind 2012 zou het proefproject met de bakfiets geëvalueerd worden.
Wat waren de bevindingen en welke conclusies trekt de minister hieruit?
