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Verwarmingsinstallaties   -   Verplicht onderhoud
Het onderhoud van een centrale verwarming is verplicht in Vlaanderen. Verwarmingsinstallaties op gas (aardgas, butaan, propaan) moeten tweejaarlijks een onderhoudsbeurt krijgen. Installaties op stookolie en vaste brandstof (hout, pellets, steenkool...) moeten jaarlijks een onderhoudsbeurt krijgen.

De onderhoudsverplichting geldt niet voor individuele toestellen zoals een doorstroomketel, gasgeiser, mazoutkachel of gaskachel.
Deze verplichtingen werden opgenomen in het “Besluit van de Vlaamse Regering van 8 december 2006 betreffende het onderhoud en het nazicht van stooktoestellen voor de verwarming van gebouwen of voor de aanmaak van warm verbruikswater”.

Een regelmatig onderhoud van de centrale verwarming is een absolute noodzaak. Het is een garantie voor de veiligheid van de mensen. Bovendien is een goed onderhouden centrale verwarming ook beter voor het milieu.
In bepaalde gevallen lijkt het niet logisch om binnen een bepaalde termijn de centrale verwarming te laten onderhouden, bijvoorbeeld wanneer er een heel laag verbruik is.

Acht de minister het aangewezen om de verplichte termijn waarbinnen een verwarmingsinstallatie moet worden gekeurd te wijzigen door meer rekening te houden met het werkelijk verbruik? Indien niet, waarom niet?
