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Projectoproep sociale innovatie   -   Uitsluiting ondernemingen
Op 7 december 2012 keurde de Vlaamse Regering het openen van de oproep voor projectsteun sociale innovatie goed. De oproept beoogt steun aan projecten om sociaal innovatieve ideeën te genereren en verscheidene sociaal innovatieve ideeën te laten verrijken en uit te werken. De projectsteun bedraagt in totaal 1 miljoen euro, met een maximum van 50.000 euro per project. 

Zeer opvallend aan de projectoproep sociale innovatie is dat de doelgroep enkel bestaat uit kennisinstellingen en organisaties uit het middenveld in Vlaanderen en Brussel. “Winstgedreven” organisaties worden uitgesloten. Zij kunnen enkel meedoen als medeaanvrager maar, net als particulieren, niet optreden als hoofdindiener van een project. Dit staat duidelijk aangegeven in de projectoproep sociale innovatie, zoals blijkt uit volgende passages in het oproepingsdocument:

“De doelgroep bestaat in de eerste plaats uit kennisinstellingen en organisaties uit het middenveld in Vlaanderen en Brussel. Op basis van de passages uit de statuten van een organisatie moet blijken of de organisatie eerder van een “winstgedreven” dan wel “missie georiënteerd” type is. Enkel deze laatste kunnen optreden als enige aanvrager of als projectcoördinator van een samenwerkingsverband.”

Echter, omdat relevante expertise ook bij bedrijven (= winstgedreven organisatie ) aanwezig kan zijn of ook omdat sommige bedrijven maatschappelijk verantwoord ondernemen hoog in het vaandel dragen kunnen deze deelnemen als medeaanvrager, voor zover ze in het Vlaamse Gewest gevestigd zijn.

Onderstaande kunnen niet optreden als projectcoördinator en/of enige indiener: 

· winstgedreven organisaties; 

· particulieren; 

· niet-Vlaamse of niet-Brusselse non-profitorganisaties; 

· buitenlandse organisaties.”
Naast het criterium van winstgedrevenheid als reden tot uitsluiting, werd in een persbericht van het departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) van 6 augustus 2013 bijkomend gesteld dat alle ondernemingen met “een commerciële” en “industriële” doelstelling niet kunnen fungeren als hoofdindiener, zoals blijkt uit volgende passage:

“Bedrijven (nv, bvba, cvba) voor zover ze een niet-industriële of niet-commerciële doelstelling hebben, zoals vastgelegd in hun statuten, konden wel als enige of hoofdindiener een voorstel indienen. Op 50 ontvankelijk verklaarde voorstellen die door één partij ingediend werden waren er 3 bedrijven (1 nv, 1 bvba en 1 cvba) die allemaal sociale doelstellingen in hun statuten hebben. Een van deze drie werd trouwens in alle openheid geselecteerd om een subsidie te ontvangen.”
1. Hoe verhoudt de uitsluiting van ondernemingen met commerciële en industriële doelstelling als hoofdindiener van een project inzake sociale innovatie zich tot de doelstellingen van de Vlaamse Regering om het ondernemersklimaat en industrieel weefsel in Vlaanderen te stimuleren, onder meer in het kader van de diverse initiatieven onder de noemer van Vlaanderen in Actie (ViA) en het Nieuw Industrieel Beleid? 

2. Hoe schat de minister het risico in dat een dergelijke uitsluiting, in een beleidsdomein dat in de eerste plaats gericht is op het stimuleren van het ondernemersklimaat, een nefaste impact kan hebben op de doelstellingen vooropgesteld in ViA  en het Nieuw Industrieel Beleid om onder meer bestaande industriële activiteit te vernieuwen, bijkomende industriële activiteit te ontwikkelen en op duurzame wijze welvaart en gediversifieerde werkgelegenheid te scheppen in Vlaanderen?

