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Vlaamse overheid   -   Managementondersteunende diensten (2)
Een managementondersteunende dienst (MOD) verleent diensten aan de departementen en aan de intern verzelfstandigde agentschappen (IVA’s) van het beleidsdomein op het vlak van personeel en organisatie, logistiek, boekhouding en ICT, meer bepaald met betrekking tot:

· het personeel en de organisatie: hrm (selecties, PLOEG, ondersteuning management) en personeelsbeheer (statuut personeel, salarissen, verloven);
· de logistiek: aankopen, telefonie, het beheer van het wagenpark, het volgen van de budgetten voor logistiek;
· de boekhouding: ondersteuning bij het beheer van de middelen, de betaling van facturen, de ontvangsten en het financiële advies;
· de ICT: de coördinatie en de ondersteuning op het vlak van onder meer projectbeheer van infrastructuur en toepassingen, proces- en informatieanalyse, de behandeling van werkaanvragen, de ondersteuning van siteverantwoordelijken en van applicatiebeheerders.
Op 29 maart 2013 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 435) over MOD’s. Ik heb volgende bijkomende vragen.
1. In deelantwoord 4 van bovenvermelde schriftelijke vraag stelde de minister: “Deze kosten zijn momenteel niet in kaart gebracht. Voor de personeelskost verwijs ik naar de jaarlijkse meting van managementondersteunende functies die momenteel loopt en waarvan de resultaten beschikbaar zullen zijn op www.bestuurszaken.be/managementondersteuning-bij-de-vlaamse-overheid.”

Werden de overige kosten van de MOD’s reeds in kaart gebracht? Zo ja, hoeveel bedroegen de totale uitgaven (personeelskosten, werkingskosten, kosten voor de huur van gebouwen,…) per MOD in de periode 2008-2012? Graag een jaarlijks overzicht van de totale uitgaven per MOD met een opsplitsing tussen de verschillende kostencomponenten.

Zo neen, wanneer zullen de bedragen van de overige kosten beschikbaar zijn?

2. In deelantwoord 5 van bovenvermelde schriftelijke vraag stelde de minister omtrent de outsourcing van werkzaamheden/activiteiten: “Ook hiervoor verwijs ik naar de jaarlijkse gegevensverzameling over managementondersteunende functies. Hierbij brengt het Departement Bestuurszaken jaarlijks ook de uitbesteding van managementondersteuning in kaart.”

De kosten op de website zijn echter exclusief de outsourcing van ICT.

Hoeveel werd er in de periode 2008-2012 besteed aan outsourcing van verschillende werkzaamheden/activiteiten (inclusief outsourcing van ICT)? Graag een jaarlijks overzicht van de totale uitgaven per MOD met een opsplitsing tussen de relevante werkzaamheden/activiteiten.

