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1. Van het project ‘Beleving Wereldoorlog I in Langemark-Poelkapelle’ was 331.646 euro bestemd voor de realisatie van het Guynemerpaviljoen.

2. Het resterend budget wordt aangewend voor de realisatie van de drie andere projectonderdelen:
· In het onthaalpaviljoen aan de Duitse Militaire Begraafplaats komt extra duiding op panelen en gebeuren er technische en inhoudelijke aanpassingen aan de huidige documentaires;
· Om voldoende te informeren worden infoborden geplaatst aan de belangrijkste en drukst bezochte WO I-monumenten;
· Er komt een fietsroute rond het thema gasaanvallen. Langs de route zullen luisterzuilen met oorlogsverhalen te vinden zijn.

3. In het voorjaar van 2013 heeft Toerisme Vlaanderen met het gemeentebestuur van Langemark-Poelkapelle overlegd over de knelpunten in het dossier, met name de te grote financiële en ruimtelijke impact van het bouwen van het paviljoen en de mogelijke alternatieve scenario’s. Nadien heeft het gemeentebestuur officieel laten weten dat het afziet van het project, waarop Toerisme Vlaanderen, zoals eerder afgesproken, officieel aan het gemeentebestuur gevraagd heeft om alternatieven voor het Guynemerpaviljoen uit te werken en in te dienen. Het gemeentebestuur werkt momenteel een voorstel uit om de replica van het vliegtuig van Guynemer op een publieke plek te installeren en er een tentoonstelling rond op te bouwen. Tot op heden heb ik  nog geen uitgewerkte heroriëntering van het dossier ontvangen

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 3.
