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antwoord

op vraag nr. 652 van 26 juni 2013
van marijke dillen
1. Voor een overzicht van de initiatieven die sinds het begin van deze legislatuur zijn genomen om de samenwerking met andere deelstaten in de Europese Unie (EU) te versterken, verwijs ik naar de jaarlijkse Beleidsbrief voor Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelings​samenwerking (2010-2011, 2011-2012, 2012-2013 en 2013-2014, in voorbereiding), meer bepaald naar het deel ‘Versterking van de rol van deelstaten in de EU’.

De Vlaamse overheid deelt vooral de agenda met die deelstaten van de EU die ook lid zijn van REGLEG (de Conferentie van Europese regio's met wetgevende bevoegdheid). Voor meer informatie over REGLEG verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 235 van 23 januari 2013 van Karim Van Overmeire.

2. Ik som hieronder een aantal van de bereikte resultaten op:
· Er zijn regelmatige contacten vanuit de Vlaamse Vertegenwoordiging bij de Permanente Vertegenwoordiging van België bij de EU (VVPV) met de vertegenwoordigingen van Duitse Länder (vooral Beieren, Noordrijn-Westfalen, Brandenburg, Baden-Wurtemberg) en met de Schotse en Catalaanse vertegenwoordigingen over gelijklopende belangen in EU-verband. 
· In het kader van de EU-discussies over het cohesiebeleid in de nieuwe programmaperiode 2014-2020 zat de VVPV samen met de vertegenwoordiging van de Nederlandse Provincies.
· Als concrete voorbeelden geef ik een meer uitgebreide toelichting bij de samenwerking met Catalonië en Noordrijn-Westfalen. Tot eind 2010 verliep de samenwerking met Catalonië op basis van het samenwerkingsakkoord uit 2008. Er werd een werkprogramma 2008-2010 uitgevoerd met onze Catalaanse partners. Dit werkprogramma had betrekking op tal van domeinen. Ter uitvoering van het werkprogramma werd ook werk gemaakt van een versterking van de interregionale samenwerking, onder meer in het kader van REGLEG en de Vier Motoren van Europa. Vlaanderen heeft de samenwerking met Catalonië sinds het aantreden van de nieuwe regering Mas in december 2010 nog verder versterkt. Ik heb minister-president Mas bij diverse gelegenheden ontmoet om onze verdere samenwerking te bespreken. Meerdere Vlaamse ministers hebben al een werkbezoek aan Barcelona gebracht in het kader van de samenwerking met Catalonië binnen hun respectievelijke beleidsdomeinen. Intussen is er een werkprogramma 2012-2014 gesloten om gestalte te geven aan deze samenwerking en vonden al een aantal activiteiten plaats. Ook wat Noordrijn-Westfalen betreft, blijft de samenwerking sterk. In 2012 vond in Antwerpen een gezamenlijke economische conferentie plaats die de focus legde op chemie en logistiek. 
Tot slot, verwijs ik naar het deel ‘Versterking van de rol van deelstaten in de EU’ van de jaarlijkse Beleidsbrief voor Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelings​samenwerking (2010-2011, 2011-2012, 2012-2013 en 2013-2014, in voorbereiding).

