philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 908 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ludo sannen
In antwoord op de vragen om uitleg nr. 1289 (2010-2011) en nr. 620 (2011-2012) heb ik een globale visie ontwikkeld aangaande de manier waarop een harmonisatie-oefening er zou kunnen uitzien. Hierbij lag de focus op het eerst in kaart brengen van de indexeringsmechanismen en vervolgens bij de collega’s aftoetsen of het uitgangspunt van budgettaire neutraliteit van de harmonisatiebeweging mogelijk was. 

In de marge had ik hierbij ook nog aangegeven dat het werken met begrotingsartikelen een harmonisatiebeweging eventueel ging versnellen.
Tot op heden is de stand van zaken als volgt:

Momenteel zijn de verscheidene indexatiemechanismen die er bestaan binnen de Vlaamse overheid in de praktijk terug te brengen tot een 5-tal belangrijke categorieën:
· Loon buiten provisie – niet-loon geïndexeerd aan 75% waarbij indexatie wordt doorgevoerd op basis van geraamde evolutie gezondheidsindex;
· Loon buiten provisie – niet-loon geïndexeerd aan 100% waarbij indexatie wordt doorgevoerd op basis van geraamde evolutie gezondheidsindex;
· Loon binnen provisie – niet-loon geïndexeerd aan 75%, waarbij loonindexatie op basis van effectieve overschrijdingen van de spilindex en indexatie niet-loon op basis van geraamde evolutie gezondheidsindex wordt doorgevoerd;
· Loon binnen provisie – niet-loon geïndexeerd aan 100% waarbij loonindexatie op basis van effectieve overschrijdingen van de spilindex en indexatie niet-loon op basis van geraamde evolutie gezondheidsindex wordt doorgevoerd;
· Nulindexatie.
Naast deze indexatieclausules zijn er enkele sectorspecifieke clausules afgesloten voor enkele zeer specifieke materies, waarvan de belangrijkste de volgende zijn: 

· Werkingsmiddelen onderwijs op basis van de werkelijke evolutie van de gezondheidsindex januari x-2 versus. januari x-1; 

· Exploitanten De Lijn op basis van prijsherzieningsformules die hierover voorzien zijn in de contracten;
· Leerlingenvervoer De Lijn op basis van de vervoerindex;

· Decretale groei gemeente-, steden- en provinciefonds zoals vastgesteld op 3,5%;
· Energiekosten voor instellingen waarbij energie een substantieel onderdeel uitmaakt in de bedrijfskosten, ...;
· Toelage aan het Vlaams Parlement op basis van de werkelijke evolutie van de gezondheidsindex mei x-2 versus. mei x-1.
Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger hierboven kan vaststellen is de opvolging van de actuele indexatiemechanismen momenteel onder controle van mijn departement.
Aangaande de harmonisatie-oefening zelf, kunnen volgende 2 elementen verklaren waarom de harmonisatie nog steeds moeilijk ligt op zowel inhoudelijk als technisch vlak:

· Inhoudelijk: Bij de politieke aftoetsing van het voornemen om tot een harmonisatiebeweging over te gaan, werd er gewezen op alle onderhandelingen met sectoren en individuele instellingen die aan de indexatieclausules voorafgaan. De afspraken die daarin gemaakt werden of worden, zijn meestal het resultaat van onderhandelingen waarbij indexatie geldt als een van de elementen om tot een compromis te komen. De vraag om harmonisatie, waarbij tegelijk ook budgettaire neutraliteit als uitgangspunt dient te gelden, ligt hierbij dan ook zeer moeilijk.
· Technisch: Zoals gesteld in antwoord op VOU 620 werd er vanuit gegaan dat de nieuwe begrotingsstructuur met begrotingsartikelen een eventueel afgeleid effect op de gevraagde harmonisatiebeweging zou hebben. Uit een analyse van de huidige begrotingsartikelen blijkt evenwel dat er momenteel heel gevarieerde onderliggende uitgaven (soort uitgaven: werking vs. subsidie, verschillende bestemmelingen met andere onderliggende afspraken, verschillende loonpercentages,…) onder een begrotingsartikel ressorteren waardoor harmonisatie niet steeds mogelijk is.
Conclusie van het voorgaande leert dat de verdere harmonisatie zal zich eerder zal moeten richten op het verder opvolgen van indexatieclausules bij nieuwe regelgeving of beheers- en samenwerkingsovereenkomsten, waarbij getracht wordt om deze clausules onder de 5 hoofdcategorieën te laten ressorteren. Een mogelijke opportuniteit bestaat er nu in om op de nieuwe vormingswebsite http://vormingbegroting.fenb.be/tags/indexatie in enkele standaardclausules te voorzien, zodat onderhandelingen alleszins reeds van start kunnen gaan op basis van gestandaardiseerde clausules.
