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VRT   -   Onderzoeksjournalistiek

In de beheersovereenkomst lezen we onder OD17.3 het volgende:

“Diepgravende reportages en onderzoeksjournalistiek krijgen een structurele plaats binnen VRT Nieuws.

· VRT Nieuws maakt minstens 10 eigengemaakte televisiereportages per jaar;

· VRT Nieuws heeft een jaar na inwerkingtreding van deze overeenkomst een plan klaar om onderzoeksjournalistiek aan te moedigen en te implementeren, zodat onderzoeksjournalistiek in meerdere programmaonderdelen aan bod komt.”

Volgens het VRT-toezichtsrapport van de VRM (Vlaamse Regulator voor de Media) voor het jaar 2012 en volgens het VRT-jaarverslag 2012 heeft het programma Panorama vorig jaar dertien eigen reportages gebracht die onder de noemer onderzoeksjournalistiek vallen.

Het implementeren van onderzoeksjournalistiek in andere nieuwsprogramma’s, zowel op televisie, radio of online, is evenwel minder duidelijk. Het plan inzake onderzoeksjournalistiek, dat vorig jaar werd opgemaakt, zou hiertoe moeten bijdragen.

Volgens het toezichtsrapport wordt de oprichting overwogen van een cel die zich specifiek bezighoudt met onderzoek en niet-agendagebonden nieuws. Deze cel zou dan moeten leveren aan de verschillende media en de verschillende programma’s van de VRT-nieuwsdienst. Daarenboven wil de VRT journalisten stimuleren om opleidingen met betrekking tot onderzoeksjournalistiek te volgen. In het bijzonder moet voldoende aandacht gaan naar het verwerven van bekwaamheid in datajournalistiek, het op zoek gaan naar nieuwswaardige informatie in grote datasets of door datasets met elkaar te verbinden.

Het VRT-programma Koppen bracht vorige week een reportage over onderwijskansen bij jongeren. Naar verluidt was deze reportage oorspronkelijk voor het VTM-programma Telefacts bedoeld. De VTM-redactie vond echter dat verhouding prijs-kwaliteit niet correct was. Voor de VRT bleek dat blijkbaar niet het geval te zijn.

1. In welke mate werd het afgelopen jaar onderzoeksjournalistiek toegepast in diverse VRT-programma’s, zowel op radio, televisie als online, naast Panorama? Kan de minister dit toelichten?

2. Heeft de VRT reeds een cel opgericht die zich bezighoudt met onderzoek en niet-agendagebonden nieuws?

Zo ja, wat zijn de concrete taken van deze cel? Hoe wordt deze cel georganiseerd?

Zo neen, waarom niet? Blijft het plan om deze cel op te richten behouden?

3. Hoeveel VRT-journalisten namen in 2012 en 2013 deel aan opleidingssessies inzake datajournalistiek?

Namen VRT-journalisten deel aan de Dataharvest Conferenties van 2012 en 2013 die het Fonds Pascal Decroos mee ondersteunt? Waarom wel/niet?

4. Hoe reageert de VRT op de uitlatingen van de VTM-hoofdredacteur dat de reportage over onderwijskansen bij jongeren te duur en kwalitatief niet sterk genoeg was?

