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1-2.	De oorspronkelijke voorkeur van het Bloso ging naar de inrichting van een nieuwe krachthonk in een deel van de ruimte waar zich momenteel de Bloso-uitleendienst bevindt. De uitleendienst zou in oppervlakte verminderd worden en op termijn ondergebracht in de huidige bergruimte bij de topgymnastiekhal. Aldus zou ook de bestaande vechtsportzaal kunnen behouden blijven.
De topsportfederaties verzetten zich tijdens meerdere vergaderingen tegen dit idee, uit hoofde van o.m.:  
· de te kleine oppervlakte
· de beslotenheid van deze ruimte, vooral in functie van de relatie tot de buitenomgeving
· de geringe hoogte.
Rekening houdend met deze argumenten en met het reeds vroeger ingenomen standpunt om het Bloso-centrum in Gent verder uit te bouwen tot een topsportcentrum, met prioriteit voor topsportgebruikers, besliste het Bloso om zich aan te sluiten bij de visie van de topsportactoren en om de huidige vechtsportzaal in te richten tot de beoogde krachthonk.
Tijdens een vergadering op donderdag 23 mei 2013 met de topsportactoren besliste het Bloso om op basis van de aangereikte informatie over de capaciteit en de aard van de beoogde krachtoefeningen, de visie van de topsportfederaties te volgen inzake de inrichting van de krachthonk in de huidige vechtsportzaal.
Kort na deze vergadering, op dinsdag 28 mei 2013, werden de clubs die tot dusver gebruik maakten van de vechtsportzaal, op de hoogte gebracht van deze beslissing.
Buiten de hierboven vermelde ruimten bestaan er geen alternatieven voor de inrichting van een nieuwe krachthonk in de bestaande accommodaties van het Bloso-centrum in Gent, die tegemoet komt aan de behoeften van de topsportactoren.

[bookmark: _GoBack]3.	Uit informele contacten tussen enerzijds het Bloso-centrum Gent en anderzijds de stedelijke sportdienst, GUSB en HO Gent bleken er nog vrije uren te zijn in de door hen beheerde sportaccommodaties. Deze vrije uren stemden weliswaar niet steeds overeen met de in het Bloso-centrum ter beschikking staande trainingsuren. Het Bloso trachtte te bemiddelen en gaf o.m. aan de sportdienst de specificiteiten door van de vechtsportclubs die dienden uit te wijken.
