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De regelgeving inzake centrale stooktoestellen is inderdaad opgenomen in het besluit van de Vlaamse Regering van 8 december 2006 betreffende het onderhoud en het nazicht van stooktoestellen voor de verwarming van gebouwen of voor de aanmaak van warm verbruikswater. Dit besluit maakt deel uit van de omzetting van de Europese richtlijn 2010/31/EU van 19 mei 2010 betreffende de energieprestatie van gebouwen. In artikel 14, lid 2, van deze richtlijn wordt gesteld dat lidstaten de frequentie van de verplichte regelmatige keuringen, in Vlaanderen omgezet als de onderhoudsbeurten en de verwarmingsaudit, alleen kunnen laten variëren naargelang het type en het nominaal vermogen van het verwarmingssysteem, daarbij rekening houdend met de kosten voor de keuring van het verwarmingssysteem en de geraamde besparingen van energiekosten die uit de keuringen kunnen voortvloeien. Voor wat betreft het bepalen van de frequentie van de opeenvolgende onderhoudsbeurten laat de richtlijn dus niet toe rekening te houden met het verbruik of het aantal bedrijfsuren van het stooktoestel.

Vanuit zowel technisch als vanuit praktisch oogpunt levert het bepalen van de onderhoudsfrequentie op basis van de gebruiksintensiteit of het verbruik bovendien een aantal bezwaren of problemen op:

· Dat een stooktoestel een laag verbruik of een laag aantal bedrijfsuren heeft, betekent niet dat het stooktoestel niet of minder frequent onderhouden moet worden. Zo kan er in een stookolieketel die alleen aangewend wordt voor ruimteverwarming na een stookseizoen zwavelzuur gevormd worden, waardoor er schade kan optreden aan de ketel. Tevens kan een laag verbruik er op wijzen dat de stookinstallatie vaker gestart en stilgelegd wordt. Bij het starten zien we vervuilingspieken optreden, te wijten aan een slechte verbranding. In het geval van een stookolieketel kan dit meer vervuiling van de ketel met zich meebrengen door een grotere productie van roet. Ook tal van andere factoren kunnen roetvorming in de ketel veroorzaken waardoor een reinigingsbeurt, die integraal deel uitmaakt van een onderhoudsbeurt, aangewezen is.
· Een onderhoudsbeurt bestaat uit meer dan louter het reinigen van het stooktoestel. Bij een onderhoudsbeurt gaat een technicus onder meer na of het stooklokaal nog steeds voldoet aan de minimale eisen inzake verluchting en ventilatie. Dit is van cruciaal belang voor de goede werking van het stooktoestel, alsook voor de veiligheid van de gebruiker zelf: een onvoldoende verluchting van het stooklokaal kan leiden tot CO-vergiftiging. Aanpassingen van het stooklokaal, zoals het afsluiten van luchttoevoeropeningen, zijn onafhankelijk van het gebruiksintensiteit van het stooktoestel. Door de frequentie van het onderhoud onafhankelijk te houden van het gebruik, kan de veiligheid op regelmatige tijdstippen gecontroleerd worden.

Tijdens de onderhoudsbeurt van een centraal stooktoestel wordt ook de schouw gecontroleerd en gereinigd. Hierin kan roetvorming optreden, wat niet rechtstreeks gerelateerd is aan het aantal bedrijfsuren van de ketel of het verbruik. Daarnaast kan de schouw ook verstopt geraken door vogelnesten, bladval, enz. waardoor een reinigingsbeurt aangewezen is. Ook deze factoren zijn onafhankelijk van de gebruiksintensiteit.

· Het is niet altijd mogelijk om de hoeveelheid brandstof die voor de centrale verwarming gebruikt wordt of de gebruiksintensiteit te meten. Gas kan eveneens gebruikt worden voor een fornuis of andere individuele toestellen zoals een doorstromer voor de aanmaak van sanitair warm water of een gaskachel, terwijl stookolie kan aangewend worden voor een stookoliekachel. Bovendien zijn stookolietanks niet altijd uitgerust met een debietmeter en zijn centrale stooktoestellen vaak niet uitgerust met een urenteller. Uit de energiefactuur kan dus niet altijd worden afgeleid of het centrale stooktoestel het afgelopen stookseizoen veel of weinig gebruikt is. Het verbruik is bovendien sterk afhankelijk van diverse factoren zoals de grootte en de isolatie van het gebouw, de gevraagde binnentemperaturen, de buitentemperaturen, enz. Een hoger brandstofverbruik wijst dus niet automatisch op een hogere belasting van het stooktoestel.

