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Ik heb naar aanleiding van uw vragen ook elementen van antwoord opgevraagd bij Ring tv, tvbrussel en fmbrussel.

De studie over de regionale omroepen toont aan dat er een grote belangstelling is voor wat er gebeurt in de zogeheten centrumsteden. Dat zijn de steden waar mensen uit een regio zich op richten voor werk, uitgaan, winkelen enzovoort. Voor de inwoners van het gebied Halle-Vilvoorde (het verzorgingsgebied van Ring tv) is dat in de meeste gevallen Brussel. 
De onderzoekers van de studie stellen vast dat er één homogeen nieuwsgebied is dat bestaat uit de gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en verschillende gemeenten die zich nu in het verzorgingsgebied van Ringtv bevinden. Het creëren van een nieuw verzorgingsgebied dat overeenkomt met dat homogeen nieuwsgebied zou volgens het onderzoek een van de mogelijkheden zijn om tegemoet te komen aan de verzuchtingen van de kijkers in dat gebied. Ook intense samenwerking tussen de huidige vergunninghouders kan een mogelijkheid zijn. Een andere mogelijkheid is dat beide zenders als bijkomend kanaal in elkaars gebied te zien zouden zijn. 
Soortgelijke scenario’s en mogelijkheden zijn ook aan de orde van de dag voor de andere regionale omroeporganisaties. Ook elders blijken er immers in vrij veel gemeenten sterke interesses te bestaan in andere regionale omroeporganisaties dan degene van het huidige eigen verzorgingsgebied.

Op een bijeenkomst op mijn kabinet met de regionale televisieomroeporganisaties op 2 juli 2013 zijn de omroepen uitgenodigd om onder andere na te denken over de piste waarbij er twee regionale omroepen per gemeente te zien zouden zijn. Er is aan de regionale omroeporganisaties gevraagd mij hun bedenkingen over te maken, inclusief eventuele lijsten met aanbevelingen van welke omroep dan waar te zien zou moeten zijn. Ik heb namens NORTV nog geen antwoord ontvangen omtrent deze vraag. 

Ik ben bereid om de komende weken ook met elke omroep afzonderlijk hierover van gedachten te wisselen om te onderzoeken wat het draagvlak is, en om eventuele voorstellen hieromtrent te bespreken binnen de Vlaamse regering. 

Daarnaast is het belangrijk om er op te wijzen dat er nu al een  mogelijkheid bestaat om via de ‘on demand’ functie van Telenet en Belgacom bepaalde programma’s te bekijken van de andere regionale omroepen dan die van het eigen verzorgingsgebied. Dit geldt ook voor Ring tv en tvbrussel.

In verband met uw vraag over fmbrussel, en de gelijkenissen en verschillen met tvbrussel, wijs ik erop dat de uitzendlicentie van tvbrussel op dit moment in principe beperkt is tot de 19 gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk gewest. 

Voor radio en fmbrussel geldt een andere context en een ander juridisch kader.

In het voorjaar werd er een bijzondere erkenningsronde opgestart voor 8 vrijgekomen FM-frequenties in Vlaanderen. Eén van de beschikbare frequenties (107.8 FM) had betrekking op de lokaliteit Overijse. Na de bekendmaking van de erkenningsprocedure hebben bestuurders van fmbrussel vzw in samenspraak met de directie het initiatief genomen om de vzw FM Overijse op te richten en een dossier in te dienen voor erkenning. In dat dossier werd duidelijk aangegeven dat de zender in samenwerkingsverband zal opereren met fmbussel. Het bestaande juridisch kader verbiedt dit niet. Het zendbereik van de stadszender is tot op heden onvoldoende groot om de inwoners van Overijse te kunnen bedienen. fmbrussel geeft aan ervan overtuigd te zijn dat dit samenwerkingsverband noodzakelijk is om te kunnen beantwoorden aan de opdracht om ook de inwoners van Overijse en de rand rond Brussel te informeren. FM Overijse kan gebruik maken van de (zend)infrastructuur van fmbrussel en zal de programmering van de stadszender overnemen. Over een verdere uitwerking van lokale initiatieven in Overijse zelf zal de Raad van Bestuur van het in oprichting zijnde Vlaams-Brussels Mediaplatform zich moeten uitspreken. Ook dat werd duidelijk aangegeven in het erkenningsdossier. De voorbereidingen voor de start van de uitzendingen in Overijse zijn volop aan de gang en de aanvraag voor een zendvergunning wordt eerstdaags ingediend. 
		
Een eventuele hertekening van de verzorgingsgebieden maakt voorwerp uit van gesprekken op verschillende niveaus. Ook tvbrussel en Ring tv plannen gesprekken om te onderzoeken wat zij mogelijk en wenselijk achten.   

Zoals al aangegeven heb ik de resultaten van de studie op 2 juli 2013 laten bezorgen aan de 10 Vlaamse regionale omroeporganisaties. De regionale omroeporganisaties zijn uitgenodigd om mee te onderzoeken over welke aanbevelingen van de studie er een draagvlak bestaat, en welke conclusies zij voor zichzelf uit de studie trekken. Ik zal ook met de afzonderlijke regionale omroepen hierover nog het gesprek aangaan. 
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Wat de verspreiding van tvbrussel via DVB-T (digitaal signaal via de antenne) betreft, zijn er op dit moment geen concrete plannen. tvbrussel zou dit alleen maar kunnen doen via het privé-zenderpark van Norkring, en dit zou een meerkost inhouden van tot 300.000 euro per jaar.

Zoals al aangehaald in mijn antwoord op uw vragen van 23 december 2011, en zoals ook blijkt uit het eindrapport van de onderzoeksopdracht naar de zendgebieden, wil ik er nogmaals op wijzen dat er nu al mogelijkheden zijn om tvbrussel te bekijken buiten Brussel via distributiekanalen die op dit moment zeer veel Vlamingen bereiken. Nieuwsprogramma’s en sommige andere programma’s van alle regionale omroepen, dus ook van tvbrussel, zijn – op aanvraag – te bekijken voor alle digitale abonnees van Telenet en Belgacom. De nieuwsprogramma’s zijn hierbij gratis op te vragen. 

Daarnaast biedt tvbrussel  zijn video-content buiten het Hoofdstedelijk gewest aan via het Weekoverzicht op de VRT en via het internet. 

