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Uit het onderzoek blijkt dat het draagvlak voor zelfregulering in de media groot is. Daarnaast worden suggesties aangereikt over wat er beter zou kunnen. Zo kan de bekendheid van de Raad voor de Journalistiek nog verhoogd worden en zou de drempel voor de klachtenprocedure best verlaagd worden. Binnen de mediabedrijven kan een verantwoordelijke voor redactionele ethiek worden aangeduid als aanspreekpunt en raadgever. Ook kunnen de consequenties van een onzorgvuldige journalistieke aanpak scherper gesteld worden.
Meteen na de voorstelling van de onderzoeksresultaten gaf de Raad voor de Journalistiek aan in te zullen spelen op deze aanbevelingen door de termijn voor het indienen van klachten te verlengen tot 2 maand en een folder over de praktische werking van de Raad op te stellen, net als een handleiding voor slachtoffers en journalisten. Deze folder werd recent uitgebracht en zal ruim verspreid worden, onder meer ook via slachtofferorganisaties.
De Raad zal eveneens zijn medewerking verlenen aan opleiding en permanente vorming van beroepsjournalisten inzake beroepsethiek en dit op permanente basis via de MediAcademie.

Dit najaar zal ik samen met mijn collega bevoegd voor welzijn nog een overlegmoment organiseren naar aanleiding van het onderzoek. Niet alleen de relevante actoren in de media-en de welzijnssector, maar ook andere instanties die een rol kunnen spelen bij de mogelijke concretisering van aanbevelingen zullen hiervoor uitgenodigd worden. Alle belanghebbenden zullen dan uitgebreid kennis kunnen nemen van de resultaten en aanbevelingen van het onderzoek. Deze aanbevelingen zullen dan ook in alle openheid besproken kunnen worden. 

De mandaten van de leden van de Raad voor de Journalistiek worden vernieuwd eind 2014. De samenstelling van de Raad zal dan herbekeken worden. Op dit moment zijn al zes op de achttien leden zogenaamde ‘externe leden’, of onafhankelijke experten.

De ombudsman of verantwoordelijke ethiek moet per medium of per titel bekeken worden. Nu al heeft De Standaard een eigen ombudsman. Bij De Persgroep (HLN en DM) is een intern verantwoordelijke voor journalistieke deontologie aangesteld.

Dit aandachtspunt zal ook op het geplande overlegmoment dit najaar nog ter sprake komen.

Het stimuleren van intern overleg over ethische beslissingen wordt aangemoedigd in de aanbevelingen van het rapport. Via een sectoraal overlegplatform kan gedebatteerd worden over ethische vraagstukken die zich incidenteel aandienen (zoals gebeurde bij het busongeval in Sierre). De onderzoekers stellen een structurele aanpak voor door ook aandacht te schenken aan het permanent ontwikkelen en verfijnen van de beroepsethiek. Op die manier kunnen de ethische richtlijnen mee evolueren met de realiteit van de beroepsbeleving. Dit zou kunnen op het niveau van de hoofdredactie, maar ook op het niveau van de per medium aangestelde ethische verantwoordelijke.

Ook een “persalarmeringssysteem” wordt inderdaad geopperd in de aanbevelingen. Tijdens het overlegmoment gepland later dit najaar, zullen in alle openheid de gesuggereerde aanbevelingen besproken en, waar mogelijk en wenselijk, geconcretiseerd kunnen worden in overleg met de relevante  instanties.
