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1. [bookmark: _GoBack]Behalve de agenten en officieren van gerechtelijke politie zijn de stedenbouwkundige inspecteurs, de andere door de Vlaamse regering aangewezen ambtenaren en de door de gouverneur aangewezen ambtenaren van de gemeenten krachtens artikel 6.1.5. VCRO bevoegd om stedenbouwkundige misdrijven op te sporen en vast te stellen bij proces-verbaal. 

De stedenbouwkundig inspecteur beschikt in zijn hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie, hulpofficier des konings over de bevoegdheid om zelfs zonder tussenkomst van de procureur des konings een belangrijk aantal onderzoekshandelingen te verrichten. Zij kunnen onmiddellijk optreden wanneer misdrijven op heterdaad worden ontdekt, huiszoekingen doen mits toelating van de rechter (tenzij bij heterdaad) en op bevel van de onderzoeksrechter strafrechtelijke inbeslagnames verrichten. Daarnaast zijn zij bevoegd om personen betrokken bij een stedenbouwkundig misdrijf te verhoren en daarvan proces-verbaal op te stellen. In de praktijk wordt er na de aanvankelijke vaststelling van een stedenbouwkundige inbreuk een proces-verbaal opgesteld en toegezonden aan het parket. Vanaf dat ogenblik gebeurt het opsporingsonderzoek verder op vraag en onder de leiding van de parketten. Het parket kan de stedenbouwkundige inspecteur via kantschriften opdracht tot bijkomend onderzoek geven, maar dit gebeurt eerder zelden. 

2. Alvorens vraag 2 te beantwoorden, dien ik eerst de cijfers te corrigeren. Uit de cijfers van 2012 blijkt dat in 2012 3025 proces-verbalen inzake ruimtelijke ordening werden opgemaakt, waarvoor 2132 door de gemeente (politie en gemeentelijke ambtenaren) en 893 door inspectie RWO. Inspectie RWO is dus goed voor 30% van de vaststellingen (niet 90%), de gemeente voor 70%. Slechts een beperkt deel van de processen-verbaal van Inspectie RWO wordt opgesteld door stedenbouwkundige inspecteurs; het merendeel wordt opgesteld door gewestelijke verbalisanten.
Zoals gesteld ligt het verdere onderzoek in handen van het parket en worden van daaruit de opsporingsopdrachten verdeeld. 
Het blijft een gegeven dat verschillende politiekorpsen ook specialisten inzake ruimtelijke ordening hebben gezien zij tot 2000 – datum waarop de stedenbouwkundig inspecteur de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie kreeg -  steeds het verdere onderzoek in deze gespecialiseerde materie dienden te voeren.  
De gemeenten hebben overigens sinds de wet van 1962 een belangrijke rol toebedeeld gekregen inzake handhaving van de ruimtelijke ordening. 
