pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 731 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van fientje moerman
Als bijlage vindt u voor wat betreft de onderwijstaal (vereiste ERK-niveau = C1 of B1 voor de kunstopleidingen) de volgende gegevens, zowel voor de hogescholen als voor de universiteiten: 

· het aantal personeelsleden dat een bepaald ERK-niveau moet bereiken (= het aantal personeelsleden die les geven in een andere taal en over het vereiste ERK-niveau moeten beschikken);

· het aantal personeelsleden dat een voldoend geacht diploma heeft;

· het aantal personeelsleden dat in het kader van een taalregeling een getuigschrift nodig heeft (= het verschil tussen de 1ste en 2de rij);

· het aantal personeelsleden dat reeds in het bezit is van het benodigde getuigschrift;

· het aantal personeelsleden dat een taaltest dient af te leggen (= het verschil tussen de 3de en 4de rij).

Deze gegevens geven een antwoord op uw vragen 1a), 2 en 3. Ik beschik niet over een opsplitsing van de gegevens naar taal en functie. Wel is het zo dat voor wat betreft de onderwijstaal het hoofdzakelijk gaat over Engels en in een beperkt aantal gevallen over Frans (in hoofdzaak bij de Hogere Zeevaartschool).
Ik kan op dit ogenblik geen up-to-date antwoord geven op uw andere vragen (1a, 4, 5 en 6). Binnen de hoger onderwijsinstellingen wordt er momenteel hard gewerkt om zoveel mogelijk personeelsleden te laten testen en om de resultaten te verwerken. De gegevens wijzigen dan ook dagelijks.

bijlagen 
· tabel onderwijstaal regeringscommissarissen hogescholen

· tabel onderwijstaal regeringscommissarissen universiteiten

