vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

Vraag nr. 27

van 3 oktober 2013

van annick de ridder
Leermiddelennetwerk KlasCement.be   -   Toetsing aan eindtermen

In mei 1998 richtte Hans De Four een digitale databank voor leermiddelen op, namelijk www.klascement.be . Leerkrachten en studenten die een lerarenopleiding volgen, delen er allerhande zelfgemaakte “educatie objecten”. Cursussen, lesbladen, presentaties, video’s, foto’s, oefeningen, software, sites en zoveel meer worden in de databank verzameld en ter beschikking gesteld. Sinds januari 2013 maakt dit leermiddelennetwerk deel uit van het Agentschap Onderwijscommunicatie binnen het Ministerie van Onderwijs en Vorming in Vlaanderen.
In het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 323 van 14 februari 2013 lezen we het volgende: “Omdat het de bedoeling is om KlasCement verder uit te bouwen binnen de overheid, is het belangrijk dat de doorheen jaren opgebouwde expertise en know how behouden blijft. KlasCement heeft dagelijks 5.000 unieke bezoekers en 250.000 downloads per maand: ook na de integratie van KlasCement binnen het Agentschap voor Onderwijscommunicatie moet deze dienstverlening gewaarborgd blijven.”

Aangezien het materiaal gebruikt wordt door leerkrachten voor het onderwijzen van onze Vlaamse studenten lijkt het logisch dat het materiaal op het vlak van inhoud in lijn ligt met wat in de eindtermen en de leerplannen wordt vooropgesteld. Hoe hierop controle wordt uitgeoefend, is echter niet duidelijk. Het zal uiteraard moeilijk zijn om alle berichten “te screenen” op hun geschiktheid voor onderricht, maar een zekere afstemming met wat wij onze leerlingen in de eindtermen meegeven lijkt wel gepast.

Zo verscheen er begin september in de database een les die een cartoon van Latuff (2009) bevatte waarin gesuggereerd werd dat Israëliërs nu hetzelfde doen bij Palestijnen als nazi’s bij joden. Daarnaast staat de cartoonanalyse vol historische tekortkomingen. Op The Jerusalem Post verscheen er op 18 september een artikel over. De les werd ondertussen van KlasCement gehaald.

1. Erkent men dat dergelijke propaganda niet thuishoort in klaslokalen?

2. Hoe worden in de toekomst dergelijke incidenten vermeden?
3. Is er enige controle op de content die op www.klascement.be wordt geplaatst en hoe de inhoud ervan strookt met de eindtermen en de vertaling in de leerplannen?
Zo ja, hoe?
Zo neen, hoe zal dit gerealiseerd worden?
