ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 635 van 3 september 2013

van patricia ceysens
1. a)
Sociale innovatie (in brede betekenis, niet beperkt tot arbeidsorganisatie en procesverbetering binnen bedrijven) gaat eerder over collectief ondernemerschap. Vandaar de keuze om voor de oproep sociale innovatie voorrang te verlenen aan vormen van collectief ondernemerschap uit het middenveld die dicht staan bij concrete maatschappelijke noden zoals bv. vzw’s. Deze organisaties worden omschreven als “missiegedreven” versus klassieke bedrijven die als “winstgedreven” omschreven worden.

M.b.t. de criteria van industriële en commerciële doelstellingen die zogenaamd *naast* het criterium van winstgevendheid zouden gehanteerd worden, wordt naar het antwoord op de volgende vraag verwezen.


b)
Het projectoproepdocument is een minder ambtelijke vertaling van het Besluit van de Vlaamse Regering houdende de organisatie van de open oproep rond sociale innovatie d.d. 07/12/2012 gecombineerd met bijkomende praktische informatie voor de indieners. 

In art.5 §1 van vermeld besluit wordt de omschrijving gehanteerd van “een rechtspersoon met een doelstelling van niet-industriële of niet-commerciële aard”. Om duidelijkheid te verschaffen aan indieners werd dit negatief vertaald in het oproepdocument als het uitsluiten van o.a. winstgedreven organisaties als hoofdindiener. Er is dus helemaal geen sprake van *bijkomende* criteria.

Zowel het oproepdocument als het vermelde besluit waren publiek beschikbaar op de betreffende pagina van de EWI-website. Niemand heeft een vraag voor extra uitleg of verduidelijking hierover gesteld zodat gerust mag worden aangenomen dat de (potentiële) indieners begrepen hebben dat dit één en dezelfde vereiste betreft.

2. a)
Een organisatie met een rechtspersoon dient aan te geven in de statuten welke doelstellingen de organisatie beoogt. Door de desbetreffende passages in de statuten na te lezen kan uitsluitsel gegeven worden of de organisatie als missiegedreven (dan wel winstgedreven) kan omschreven worden. De statuten van de drie bedrijven werden nagelezen door een EWI-ambtenaar. Zijn bevindingen werden voorgelegd aan de twee collega’s die mee instonden voor de ontvankelijkheidstoets waarna een collegiale beslissing genomen werd.
b)
De doorslaggevende elementen op basis waarvan een collegiale beslissing genomen werd (zie het antwoord op de vorige vraag) waren:

· De cvba staat op de lijst van de door de FOD Economie erkende co-operatieve vennootschappen, d.w.z. dat het een co-operatieve vennootschap betreft die de co-operatieve waarden onderschrijft en zich daardoor onderscheidt van gewone commerciële bedrijven die de staat van een cvba hebben aangenomen;

· De lijst van activiteiten van de bvba is hoofdzakelijk te situeren op het vlak van maatschappelijke dienstverlening, welzijn en gezondheidszorg;

· De nv vermeldt expliciet als doel het ondernemerschap in de sociale economie te bevorderen, o.a. door invoegbedrijven op te richten die gericht zijn op duurzame tewerkstelling.
