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Vlaamse administratie   -   Herstructureringen
De Vlaamse Regering heeft een beperking van het aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie goedgekeurd.  Eerder al in juli jl. keurde de Vlaamse Regering ook een rationalisatie goed van de managementondersteunende diensten, het personeelsbeheer, de erkenning van arbeidsongevallen en beroepsziekten, de sociale dienst en de dienst voor preventie en bescherming op het werk. Om voortaan nog over een managementondersteunende dienst te mogen beschikken, zal een departement of agentschap minstens 2.000 personeelsleden moeten tellen. Dat houdt in dat een aantal diensten moet fuseren. Er komt ook één personeelsbeheersysteem voor de Vlaamse overheid, één dienst voor de erkenning van arbeidsongevallen en beroepsziekten, één sociale dienst en één gemeenschappelijke dienst voor preventie en bescherming op het werk. 

1. Over beide herstructureringen in de Vlaamse overheid.
a) Welke timing heeft de minister met de uitvoering van zijn voorstellen voor ogen, zowel de beperking van het aantal entiteiten als de rationalisatie? 

b) Waarom werden deze hervormingen van de Vlaamse overheid niet in één keer aan de ministerraad voorgelegd en goedgekeurd, in plaats van ze te spreiden vóór en na het reces? 

2. In de conceptnota over de beperking van het aantal entiteiten die al langer circuleert, spreekt de minister over efficiëntiewinsten, saneringen en besparingen van kosten die dan kunnen worden aangewend voor andere prioriteiten van de Vlaamse Regering, zoals het wegwerken van de wachtlijsten of investeringen in onderwijs.
a) Welke personeelsverminderingen heeft de minister concreet met zijn goedgekeurde beperking van het aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie op het oog? 

b) Hoeveel euro meent de minister met de beperking van het aantal entiteiten te kunnen besparen, per betrokken entiteit?

c) Voor welke prioriteiten van de Vlaamse Regering en binnen welk tijdskader zullen deze besparingen aangewend worden? 

d) Wat waren de motivaties om bepaalde entiteiten uit te kiezen en andere, die nochtans ook konden worden afgeschaft of gefusioneerd, met rust te laten?

e) Aan de pers (De Standaard, 23 september jl) verklaarde de minister dat de beperking van het aantal entiteiten die werd goedgekeurd, een eerste reeks betreft. 
Bedoelt de minister daarmee dat er tijdens de lopende regeerperiode nog een tweede reeks volgt? Zo niet, wat bedoelt hij dan?

3. In juli keurde de Vlaamse Regering ook een rationalisatie van de Vlaamse overheid goed. 

a) Welke budgettaire besparing in werkingskosten en personeelskosten moet de operatie rationalisatie opleveren? 

b) Zullen daar al gevolgen van merkbaar zijn in 2014?

c) Met hoeveel personeelsleden zal de Vlaamse overheid het minder kunnen doen als deze rationalisatie is uitgevoerd? 

d) Zullen er al gevolgen van deze rationalisatie merkbaar zijn op de personeelssterkte van de Vlaamse overheid in 2014?

