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Ik heb naar aanleiding van uw vragen ook elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1-2. 	De participerende zenders (VRT, VTM, RTBF en RTL) sloten een overeenkomst om het “multi-signaal” van de feestelijkheden te verzorgen en de kosten hiervan voor hun rekening te nemen.
Concreet: RTBF en VRT hadden medewerkers en middelen ingezet voor het in beeld brengen van de plechtigheden op de verschillende locaties. De totale kosten van deze captaties worden gelijk verdeeld onder de participerende zenders.
De VRT deed een beroep op zowel interne als externe medewerkers.

Ter info: Ook SBS Belgium werd geconsulteerd. Deze omroep besloot echter om niet mee te doen.

1. 	In de praktische verdeling van de opnames was overeen gekomen dat de VRT zou instaan voor:
· drie captaties (Te Deum, Abdicatie en Eedaflegging)
· de eindregie van de gecapteerde stromen
De VRT zette qua technische middelen o.a. in:
· drie captatieswagens (1 van VRT en twee van externe firma’s);
· de regie van studio 3;
· het lijnencentrum, transmissieapparatuur en de multikanaals-eindregie
Vanuit VRT-kant werden ongeveer 100 medewerkers ingezet (technici, regie- en productie-medewerkers).

1. Voor het toeleveren van het “multisignaal” werden zo’n 15 medewerkers ingezet.
Daarnaast zette de nieuwsdienst zo’n 80 medewerkers (ongeveer 20% van het personeel van de VRT-nieuwsdienst) in voor de eigen uitzendingen op radio, televisie en online. Die medewerkers stonden ook in voor aanleveren van content voor de televisiejournaals, de radiobulletins en Deredactie.be.

De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de beheersovereenkomst staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de doelstellingen die zij moet behalen. De VRT wil daarover open en transparant communiceren, o.a. via het jaarverslag. Een gedetailleerde rapportering over de kostprijs van de captatie en de uitzending van troonsopvolging wordt door de beheersovereenkomst echter niet gevraagd en bijgevolg door de VRT ook niet gecommuniceerd. 

Zoals gesteld in het antwoord op vraag 1 werden de kosten van de captatie door VRT en RTBF gedeeld door de vier Belgische omroepen die de troonsopvolging uitzonden.
Het multisignaal werd daarnaast ook aangeboden via de bestaande platformen van de European Broadcasting Union (EBU) en European News Exchange (ENEX) (conform de geldende overeenkomsten van VRT en RTBF met EBU, en RTL en VTM met ENEX).

Op 21 juli hield Koning Filip ’s avonds een extra toespraak op het balkon van het koninklijk paleis. De camera om dat in beeld te brengen was reeds beschikbaar (van de “balkon-scène” in de namiddag). Extra licht en audio werden daar ’s avonds aan toegevoegd voor captatie. Het audiosignaal werd ter beschikking gesteld aan de diensten van Defensie, voor verdere distributie naar het aanwezige publiek voor het paleis.
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