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Richtlijnen bewegwijzering fietslussen en fietsnetwerken   -   Thermoplastische markeringen

Meer en meer gemeentebesturen maken tegenwoordig gebruik van bewegwijzering voor fietstochten, aan de hand van thermoplastische bestickering. Het gebruik van deze techniek is vrij recent en dus redelijk nieuw wat bewegwijzering van fietstochten betreft. In Nederland zijn al meerdere voorbeelden terug te vinden. Limburg hanteerde dezelfde techniek voor het aanbrengen van de markeringen “Limburg Fietsparadijs” op hun fietspaden. Ook Tienen maakt voor zijn Gallo-Romeinse fietstocht gebruik van thermoplastische markeringen.

Thermoplastiek is een oplosmiddelvrije kunststof in de vorm van blokken, korrels of poeder. Het materiaal wordt vloeibaar gemaakt door verwarming.

Waarom opteren voor deze bestickeringstechniek?

· Thermoplastische markeringen zijn duurzamer (3 mm dik) dan markeringen in gewone wegenverf. Ze hebben een levensduur van om en bij 10 jaar of langer (op drukbereden wegen en ondergronden).

· Thermoplast heeft een hoge slijtvastheid en behoudt heel lang zijn stroefheid en reflecterende eigenschappen. 

· Het is visueel aantrekkelijker, temeer omdat er al heel wat andere verkeersborden staan. Nog een extra bordje erbij maakt het onduidelijk en verwarrend voor de weggebruiker.

· De stickers zijn gepersonaliseerd qua kleur en tekening, in de stijl van de fietstocht (in het geval van Tienen komt het symbool van de Romeinse helm terug op de bewegwijzering en op de bijbehorende brochure) waardoor het voor de gebruiker erg duidelijk en herkenbaar is.

· Bewegwijzering op het fietspad is erg zichtbaar voor de fietser.

· Het zorgt voor een duidelijk onderscheid van andere bewegwijzering via bebording.

· Bestickering vormt voor geen enkele weggebruiker een obstakel, men kan er niet tegen rijden of stappen.

· Aangezien de stickers op het fietspad (buiten het zicht van de andere weggebruiker) worden aangebracht, kan er helemaal geen verwarring ontstaan voor automobilisten of motards.

Omdat het hier om een vrij nieuwe techniek gaat, vinden we hierover geen reglementering terug binnen de bewegwijzering van fietstochten. In de richtlijnen van 26 januari 2010 voor de bewegwijzering van toeristisch-recreatieve fietslussen en fietsnetwerken (BS, 22 februari 2010) is enkel sprake van bebording, niet van bestickering.

Zijn er plannen om bestickering aan de hand van duurzame thermoplastische markeringen op te nemen in het reglement voor de bewegwijzering van fietstochten?

