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vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 792 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ivan sabbe
De Vlaamse Regering keurde op 19 juli 2013 het ontwerp van decreet betreffende deugdelijk bestuur in de Vlaamse publieke sector goed. Het decreet moet wel nog worden besproken en goedgekeurd worden in het Vlaams Parlement om daarna door de Vlaamse Regering officieel bekrachtigd te worden.

Het decreet is dus nog niet in werking getreden zodat ook de bepalingen over de transparantieregeling nog geen uitwerking hebben.

Zodra dit wel het geval is, zullen de entiteiten die onder het toepassingsgebied ressorteren in alle transparantie moeten communiceren over de verloning. Wat de verloning van de topmanagers betreft, wordt het reële loon bekend gemaakt, ook indien het een puntverloning (= vast bedrag) betreft. Deze transparantie wordt gewaarborgd door publicatie in het jaarverslag dat publiek toegankelijk moet zijn, door publicatie in het Belgisch Staatsblad en/of de website van de instelling. Bovendien moeten al die entiteiten en instellingen deze gegevens ook verplicht bezorgen aan de Vlaamse Regering via de minister van Bestuurszaken. Ik zal dan een volledig zicht hebben op de situatie zodat ik gerichter op de vragen zal kunnen antwoorden.
