geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 26 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1. a)
Wat betreft de door de Vlaamse Regering op 19 juli 2013 goedgekeurde conceptnota inzake de rationalisatie van de Managementondersteunende functies geldt dat deze nog in deze regeerperiode moet worden uitgevoerd, d.w.z. tegen uiterlijk eind mei 2014. In afwijking hierop gebeurt de aansluiting van alle entiteiten bij Vlimpers gefaseerd en moet de volledige aansluiting uiterlijk eind 2020 gerealiseerd zijn. 


Wat betreft de door de Vlaamse Regering op 20 september 2012 goedgekeurde conceptnota inzake de beperking van het aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie is het de bedoeling dat ook deze conceptnota nog in deze regeerperiode wordt uitgevoerd. De functioneel bevoegde Vlaamse ministers zijn momenteel bezig met de uitvoering van deze conceptnota.  

Zo verleende de Vlaamse Regering bijvoorbeeld op 18 oktober 2013 haar principiële goedkeuring aan het ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van de regelgeving naar aanleiding van de opheffing van het intern verzelfstandigd agentschap Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking (VAIS).



b)
Beide conceptnota’s hebben weliswaar dezelfde doelstelling, met name het doorvoeren van rationalisaties bij de Vlaamse overheid, hetgeen toelaat meer en beter te doen met minder, maar ze hebben ook een verschillende historiek, aanpak en toepassingsgebied. 


De conceptnota inzake de rationalisatie van de Managementondersteunende functies geeft uitvoering aan afspraken hieromtrent in het regeerakkoord en geldt voor de diensten die ressorteren onder het Vlaams personeelsstatuut  met uitzondering van het GO!, de VMSW en de 2 Openbare psychiatrische ziekenhuizen. 


De conceptnota inzake de beperking van het aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie geeft uitvoering aan een afspraak binnen de Vlaamse Regering n.a.v. de begrotingscontrole 2013 en vertrok van het BBB-toepassingsgebied, m.a.w. de entiteiten die werden opgericht n.a.v. de hervormingsoperatie Beter Bestuurlijk Beleid.


2. a-c)
Bij de conceptnota inzake de beperking van het aantal entiteiten bij de Vlaamse administratie werd geen precieze daling van het aantal personeelsleden of van het personeelsbudget vooropgesteld, al spreekt het voor zich dat wanneer 2 entiteiten worden samengevoegd er ook maar één leidend ambtenaar meer is en er ook een daling wordt gerealiseerd op vlak van de ondersteunende functies van de leidend ambtenaar (secretariaat, chauffeur, woordvoerder, enz…). Volledigheidshalve wijs ik u ook op punt 2 van de conceptnota waarin de voordelen van fusies zijn opgesomd (een beter en sterker bestuur en de realisatie van efficiëntiewinsten). 


d)
Wat betreft uw vraag wat de motivaties waren om bepaalde entiteiten uit te kiezen en andere met rust te laten, verwijs ik u naar het antwoord op deelvraag 1 van de schriftelijke vraag nr. 715.  


e)
In deze regeerperiode zullen geen bijkomende fusies worden gerealiseerd, maar het valt niet uit te sluiten (en het lijkt logisch) dat een volgende Vlaamse Regering nog bijkomende rationalisaties doorvoert. 


3. Ook bij de conceptnota inzake de rationalisatie van de Managementondersteunende functies werd geen precieze daling van het aantal personeelsleden of van het personeelsbudget vooropgesteld, al spreekt het voor zich dat de in deze conceptnota opgenomen maatregelen er eveneens zullen toe leiden dat er een daling wordt gerealiseerd op dit vlak. 


Binnen de Vlaamse Regering werd wel afgesproken dat het aantal personeelsleden met een Managementondersteunende functie maximaal 10% van het totaal aantal personeelsleden mag bedragen. De goedgekeurde maatregelen (waaronder de forse daling van het aantal MOD’s van 33 in het begin van deze regeerperiode naar maximaal 14, d.i. inclusief de 4 die uitgesloten zijn van het toepassingsgebied) zullen ongetwijfeld bijdragen tot de realisatie van deze doelstelling. 

Volledigheidshalve wijs ik erop dat de Vlaamse Regering bijkomend besliste om het aantal personeelsleden bij de Vlaamse overheid met 6,5% te doen dalen t.a.v. het begin van deze regeerperiode. 
