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De Commissie Vlaanderen-Nederland is in mei 2012 in een nieuwe samenstelling weer van start gegaan. Hierbij is de keuze gemaakt om de commissie vooral vraaggestuurde aanbevelingen over internationale culturele samenwerking te laten verstrekken aan de Nederlandse en Vlaamse overheden. Dit kan zowel gaan over het detecteren van knelpunten als het proactief signaleren van nieuwe opportuniteiten, over bilaterale samenwerkingsvormen, maar ook over het gemeenschappelijk optreden van Vlaanderen en Nederland in derde landen. Een aanbeveling of advies van CVN hoeft niet automatisch vertaald te worden in beleid. Wij analyseren de adviezen en bekijken welke elementen nuttig zouden zijn. Daarna kunnen ze desgevallend worden vertaald naar concreet beleid.
 
In het advies “Sleutels tot verzilveren. Beleidsadvies over Vlaams-Nederlandse culturele samenwerking richting Derde Landen.” deed de Commissie een voorstel over de benoeming van een culturele ambassadeur. Rekening houdend met de beperkte financiële middelen en het gebrek aan een operationeel en legistiek kader waarbinnen een culturele ambassadeur zou kunnen opereren, achten de minister-president en ikzelf, als bevoegde ministers, dit voorstel praktisch onhaalbaar. 
Vlaanderen beschikt nu al over een keurkrans van de facto culturele ambassadeurs, die door hun internationaal toonaangevende en geroemde prestaties onze regio uitstraling geven. De Vlaamse overheid zal de aandacht voor deze gereputeerde culturele actoren blijven stimuleren via de bestaande instrumenten en kanalen.

[bookmark: _GoBack]We hebben dit standpunt ook aan de Commissie zelf meegedeeld in onze reactie op haar beleidsadvies.
