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Ik verwijs ook naar mijn antwoord op vraag nr. 6 van 25 september 2013.

Het project ‘Grensopener’ dat in het jaarrapport 2012 van CVN wordt vermeld, is een initiatief van de Commissie zelf, waarbij de overheden niet betrokken zijn.CVN vraagt organisaties in het Vlaams-Nederlandse culturele veld om actief inhoud aan te dragen en heeft zo de database opgezet. 

Zoals in de vraag correct wordt aangehaald, zegt deCommissie in haar jaarrapport dat ze zal onderzoeken of ‘Grensopener’ kan worden overgedragen aan een organisatie die beter toegerust is voor deze uitvoerende taak.Grensopener werd immers door de Commissie geïnitieerd in de periodevóór de scherpstelling van de missie in 2012 met een grotere focus op adviesverlening dan op uitvoering.

[bookmark: _GoBack]CVN suggereert in haar advies “Tot hier. En nu verder! Beleidsadvies over de viering van 20 jaar Cultureel Verdrag Vlaanderen-Nederland in 2015. Deel 2: de Foto van de Vlaams-Nederlandse culturele samenwerking” om een overzicht te maken van de Vlaams-Nederlandse culturele samenwerking (Foto+), met een compleet beeld van wat de Vlaams-Nederlandse samenwerking  inhoudt. Daarbij beveelt de Commissie aan om ‘Grensopener’ aan te passen tot een toegankelijk online portaal. 

Momenteel analyseren we het advies over de viering. Ik wil dus niet vooruitlopen op deelaspecten ervan. We zullen hieraan aandacht besteden in de reactie die we vanuit de Vlaamse overheid, al dan niet samen met onze Nederlandse partner, zullen geven.
