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Onderwijspersoneel   -   Langdurig deeltijds ziekteverlof

In het Vlaamse onderwijs bestaat nu al een systeem van deeltijds ziekteverlof voor wie na een ziekteperiode nog niet direct opnieuw voltijds aan de slag kan gaan. De formule is wel uitdrukkelijk bedoeld om mensen op termijn terug te plaatsen in hun volledige opdracht. Ook het systeem dat iemand verlof voor verminderde prestaties wegens ziekte opneemt, is uitdrukkelijk bedoeld om mensen de kans te geven om na een periode van volledige afwezigheid wegens ziekte uiteindelijk hun volledige opdracht opnieuw op te nemen.

Bij sommige aandoeningen is rekenen op een volledig herstel echter niet realistisch. Mensen die daarmee te maken krijgen, kunnen dus eigenlijk niet gebruikmaken van dit systeem. Wie bijvoorbeeld lijdt aan een degeneratieve aandoening als multiple sclerose of mucoviscidose, wil vaak zo lang mogelijk aan het werk blijven, maar kan soms na verloop van tijd geen voltijdse taak meer aan. Toch is het voor het onderwijs én voor henzelf zinvol dat de betrokkenen deeltijds aan de slag blijven: hun expertise blijft renderen en ze blijven fungeren in hun sociaal netwerk. Een formule van langdurig deeltijds verlof kan vermijden dat relatief jonge mensen te vroeg op pensioen gesteld worden om medische redenen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 480 van 22 april 2013 gaf de minister aan dat een formule van langdurig verlof voor verminderde prestaties om medische redenen een zinvolle oplossing  kan zijn voor sommige personeelsleden. Hij liet weten dat er een voorstel voor een dergelijk nieuw stelsel was gepresenteerd in de werkgroep Geïntegreerd Welzijnsbeleid, en dat het mogelijk verder besproken zou worden in de onderhandelingen naar een nieuwe collectieve arbeidsovereenkomst voor het leerplichtonderwijs. Het voorstel is opgenomen in het ontwerpprotocol voor cao X.  

1. Wat is de huidige stand van zaken in de realisatie van het vermelde verlofsysteem?

2. Welke initiatieven en welke timing zijn nodig om de in het ontwerpprotocol vooropgestelde start voor dit systeem (uiterlijk 1 september 2014) te halen?
