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Oneigenlijk gebruik landbouwtractoren   -   Controle
Landbouwvoertuigen gebruikt voor een landbouwactiviteit kunnen onder bepaalde voorwaarden worden vrijgesteld van de verkeersbelasting.
Waar voorheen werd uitgegaan van een onvoorwaardelijke vrijstelling van de verkeersbelasting op basis van artikel 5, §1, 10° en artikel 5, §2, 2° (verkeersbelastingen) van het WIGB (wetboek van de met de inkomstenbelastingen gelijkgestelde belastingen) en inzake het eurovignet op grond van artikel 5, 2° van de wet van 27 december 1994, zullen enkel nog de landbouwvoertuigen (al dan niet met hun aanhangwagens - zonder onderscheid van gewicht) die uitsluitend gebruikt worden in het kader van landbouwactiviteiten (eigenlijke landbouw, fruit- en groenteteelt, veeteelt) in aanmerking komen voor een vrijstelling hetzij van de verkeersbelastingen hetzij van het eurovignet.
Belangrijk is te weten dat het gebruik van het voertuig bepalend is voor de fiscale behandeling ervan en niet de nummerplaat op zich. Het is met andere woorden niet omdat een voertuig voorzien is van de nieuwe landbouwnummerplaat dat er sowieso een vrijstelling/niet-belastbaarheid inzake verkeersbelastingen en/of eurovignet van toepassing is.
Als men niet meer in aanmerking komt voor een vrijstelling van verkeersbelasting of eurovignet, is men verplicht aangifte van het voertuig te doen bij de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL). De aangifte moet gebeuren vóór het gebruik van het voertuig op de openbare weg.

In de periode juni-augustus 2013 had VLABEL een speciale controlefocus op het oneigenlijk gebruik van landbouwtractoren.
Hoe verliep deze controle praktisch? Hoe wordt gecontroleerd of een tractor met rode landbouwnummerplaat in overtreding is? Wordt er ook gecontroleerd of onterecht gebruik wordt gemaakt van “rode diesel”? Wat waren de resultaten van die controleactie?
