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Bufferbekkens E40 Leuven   -   Stand van zaken

In de zomer van 2013 had de omgeving van Leuven te lijden onder enkele zware onweersbuien. Op vele plaatsen kon het rioleringsnet de plotse toevloed niet slikken. Zo liepen er talrijke kelders onder in Heverlee. In de meeste gevallen loste de toestand vanzelf snel op. Maar als gevolg van verstopte rioleringen naast de E 40 bleven de kelders van de woningen naast de E40 onder water staan. 

Eind juli is zelfs een deel van het wegdek omhoog gekomen omdat de riolering de druk van het water niet meer aankon. De afwatering van de E40 zou momenteel gebeuren via onder andere de riolering aan de Naamsesteenweg waardoor  de capaciteit van deze riolering niet volstaat.

Deze problematiek is niet nieuw.

In een actieplan van 2007 staat te lezen dat de werking en de mogelijkheid tot capaciteitsverhoging van de wachtbekkens langs de E40 (ter hoogte van de Geldenaaksebaan in Heverlee) en de aanleg van een bufferbekken ter hoogte van de Naamsesteenweg in samenwerking met het Agentschap voor Natuur en Bos (toen nog Bos en Groen) zou worden onderzocht.

En in het bekkenbeheerplan Dijle- Zennebekken 2008-2013 is bij het onderdeel “Wateroverlast en watertekorten” onder het thema “Bergen” volgende actie opgenomen: BP(o) A47: E40 afwateringsstudie (grondgebied Leuven): overleg verder zetten. Als initiatiefnemer staat het AWV Vlaams-Brabant aangeduid.

1. Wat is de stand van zaken van het overleg tussen AWV (Agentschap Wegen en Verkeer), de stad Leuven en de VMM (Vlaamse Milieumaatschappij)? Is er nog altijd sprake van de aanleg van bufferbekkens langs de E40, op het stuk Bertem-Haasrode?

2. Zal er een bijkomend bufferbekken ter hoogte van de Naamsesteenweg worden aangelegd?
Zo ja, wat is de timing van dit project? Is er al een dossier opgemaakt? Is de aanvangsdatum van deze werken bekend? Zo ja, graag de timing van deze werken. Zo neen, wat is de reden hiervoor?
Zo neen, waarom niet?
Indien dit nog niet werd bepaald, wat is de reden daarvoor? Waar zitten de knelpunten?
