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Hoogstamboomgaarden   -   Subsidiëring
Geschat wordt dat er momenteel nog 1,5 tot 2 miljoen hectaren hoogstamboomgaard zijn in Europa. Vlaanderen bezit voor Europa een unieke genenbank aan oude rassen, meer dan 3500 soorten verspreid over heel Vlaanderen.

Het aantal hoogstamboomgaarden is in Vlaanderen de afgelopen vijftig jaar sterk afgenomen en de functie van hoogstamboomgaarden is sterk geëvolueerd.

De laatste decennia is er een duidelijke verschuiving van productiefunctie naar landschappelijke functie, genetische functie, cultuurhistorische functie en ecologische functie

Binnen het huidige Europees plattelandsbeleid wordt aandacht besteed aan het behoud van genetische diversiteit. Met steun van Europa is in Vlaanderen een subsidieregeling uitgewerkt voor het onderhoud van nieuw aangeplante of reeds bestaande hoogstamfruitbomen. De subsidie wordt toegekend in het kader van een vijfjarige verbintenis. Wie in aanmerking komt voor deze subsidie ontvangt vijf jaar lang 4 euro per boom voor het onderhoud van nieuw aangeplante bomen en 2 euro per boom voor het onderhoud van bestaande bomen. 

Naar verluidt zou het voortbestaan van deze ondersteunende maatregelen voor de toekomst geen zekerheid zijn. Als er geen stimulerend beleid gevoerd wordt rond deze cultuurhistorische en ecologische landschapselementen dan dreigen de hoogstamboomgaarden samen met de vele rassen verloren te gaan.

Klopt het dat Vlaanderen de financiële ondersteuning voor het in stand houden van hoogstamboomgaarden wenst stop te zetten?  

Zo ja, erkent de minister de nadelige  gevolgen van deze maatregel voor het voortbestaan van de hoogstamboomgaarden of zal men het behoud van de waardevolle hoogstambomen op een andere manier ondersteunen?

