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Hoger onderwijs  -  Instroom technische en wetenschappelijke richtingen
Naar aanleiding van het begin van het academiejaar op hogescholen en universiteiten, is het steeds uitkijken naar het aantal nieuwe studenten in wetenschappelijke richtingen. Een grote instroom is nodig, aangezien er nog steeds te weinig technisch-wetenschappelijk geschoolde studenten uitstromen op de arbeidsmarkt. Om de evolutie op de voet te volgen, heeft de technologiefederatie Agoria een “technologiebarometer” in het leven geroepen. Momenteel staat de teller op 7122 technologiestudenten voor de vijf universiteiten en vijftien hogescholen. Het aantal technologiestudenten zou eigenlijk minstens de kaap van 7500 moeten overschrijden om de vraag van de arbeidsmarkt te volgen. 

De Vlaamse Regering zet onder andere via het STEM-actieplan (Science, Technology, Engineering and Mathematics) in op het verhogen van de uitstroom van afgestudeerden in de technische richtingen en die van de exacte wetenschappen. Studenten lijken via technologische richtingen momenteel alsmaar meer voor werkzekerheid te kiezen; ongetwijfeld draagt de crisis hiertoe bij. Nu de inschrijvingen op hun einde lopen, moet er stilaan zicht zijn op de definitieve cijfers.

1. Hoeveel generatiestudenten hebben zich ingeschreven voor technische richtingen en die van de exacte wetenschappen voor het academiejaar 2013-2014 aan de Vlaamse universiteiten en hogescholen? Kan de minister hierbij een opdeling maken wat betreft:

a) het totaalaantal technologiestudenten, indien mogelijk opgedeeld per afzonderlijke universiteit en hogeschool en de verhouding daarbij ten opzichte van vorig academiejaar;

b) het aantal technologiestudenten per aangeboden technische richting en die van de exacte wetenschappen, en de verhouding daarbij ten opzichte van vorig academiejaar, indien mogelijk opgedeeld per afzonderlijke universiteit en hogeschool;
c) de genderverhoudingen bij technologiestudenten wat betreft de totale verhouding tussen jongens en meisjes en de evolutie ten opzichte van vorig academiejaar. Zijn er eventueel opvallende verschillen waar te nemen tussen afzonderlijke instellingen en/of aangeboden technische richtingen en die van de exacte wetenschappen? 

2. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers en welke maatregelen worden hier eventueel aan gekoppeld?

