hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 33 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc vanden bussche
Door de doortrekking van de Ring die thans in uitvoering is, realiseert het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) de doelstelling van het protocolakkoord zoals geciteerd door de vraagsteller “aanpak van mogelijks sluipverkeer door de verhoogde verkeersdruk” en “een logische sturing van de mobiliteit rond Poperinge”. Bij de voorbereiding van deze werken is het effect onderzocht van deze verkeersmaatregel. Daarbij is rekening gehouden met de verschillende functies van beide delen van de R33: vanaf de N38 richting Frankrijk is dit een primaire weg, vanaf de N38 richting Vleteren een lokale weg. 

Het is de bedoeling van de doortrekking om de leefbaarheid te versterken van de as Veurnestraat – Sint-Bertinusstraat – Diepemeers (N347), woonstraten die nu belast worden door doorgaand verkeer vanaf de N308 zonder de volledige R33 in functie op te waarderen tot primaire weg. 

Onderzoek met het provinciaal verkeersmodel bij de opmaak van de startnota voor dit project gaf aan dat de gedeeltelijke doortrekking van de R33 van de N321 tot de Krombeekseweg hiervoor de meeste kans op succes biedt.  Samen met Poperinge zal AWV de openstelling van de nieuwe infrastructuur tussen de Veurnestraat en de Krombeekseweg evalueren en de nodige verdere stappen ondernemen.  

