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Onderwijs   -   Weerbaarheidstraining seksueel grensoverschrijdend gedrag
Volgens Sensoa is seksueel gedrag grensoverschrijdend (SGG) als het niet (duidelijk) voldoet aan zes criteria: toestemming, vrijwilligheid, gelijkwaardigheid, ontwikkeling, context en zelfrespect. Gluren, ongewenste aanrakingen en verkrachting zijn allemaal vormen van seksueel grensoverschrijdend gedrag.

Minderjarigen worden relatief vaak slachtoffer van seksueel grensoverschrijdend gedrag: 8,9 % van de vrouwen en 3,2 % van de mannen in België werd voor hun 18de gedwongen tot seksuele aanrakingen of betrekkingen.

In de politiestatistieken heeft ongeveer de helft van de meldingen van (poging tot) verkrachting betrekking op minderjarigen.

Volgens cijfers van Kind en Gezin is het percentage kinderen van wie melding van seksueel misbruik gemaakt werd bij de vertrouwenscentra, de afgelopen negen jaar vrij stabiel gebleven in Vlaanderen: het gaat om vier kinderen per dag.

Seksueel grensoverschrijdend gedrag onder jongeren tijdens de puberteit en adolescentie komt het meest voor. Maar ook SGG van volwassenen tegenover kinderen en jongeren komt voor. Seksueel grensoverschrijdend gedrag door volwassenen gebeurt meestal binnen het gezin of de familie. Op de tweede plaats komt een pleger uit de naaste omgeving (buur, vriend van familie, iemand van school enzovoort). Onbekende plegers komen pas op de derde plaats.

Daarnaast vinden in ons land ook 12.000 verkrachtingen plaats per jaar, gepleegd op meisjes, vrouwen en in toenemende mate ook op mannen.

In al deze gevallen wordt, in het beste geval, opgetreden wanneer al deze mensen al slachtoffer zijn, met alle lichamelijke en psychologische schade vandien.

De situatie naar het geven van weerbaarheidstraining is onduidelijk, alhoewel preventie natuurlijk essentieel is. Alhoewel volgens Sensoa pakketten ter beschikking van scholen kunnen worden gesteld, konden de koepels hier geen gegevens over verstrekken. 

1. Hoeveel en welke scholen van het (secundair) onderwijs binnen de verschillende netten bieden in hun lessenpakket weerbaarheidstraining tegen seksueel grensoverschrijdend gedrag aan? Graag opsplitsing per provincie en per net.

2. Aan welke leeftijdsgroepen worden deze lessen gegeven?

3. Hoeveel uur per schooljaar spendeert elke school aan deze specifieke lessen?

4. Welk lesmateriaal wordt daarvoor gebruikt: een Sensoa-pakket of andere pakketten? Indien andere, welke?

5. Wat houden deze lessen exact in?

