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Afvalverbrandingsoven Kampenhout-Sas   -   Stand van zaken

Het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) van de provincie Vlaams-Brabant zou de komst van verbrandingsactiviteiten aan Kampenhout-Sas onmogelijk maken. Dat plan werd bekrachtigd en ondertekend door de op 23 januari 2013. Het bedrijf Recover Energy vond echter een fout in de gevolgde procedure en trok naar de Raad van State. Meteen startte het ook een procedure bij het Grondwettelijk Hof. Het Grondwettelijk Hof heeft deze zomer beslist dat het PRUP ongrondwettelijk is. Het gevolg hiervan is dat het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan voor Kampenhout-Sas zo goed als zeker door de Raad van State vernietigd zal worden.

Door een procedurefout wordt de bouw van een oven weer mogelijk. Nochtans is er geen draagvlak in Kampenhout en ruime omgeving. Tienduizenden bezwaarschriften zijn reeds ingediend.

Wat is vandaag de stand van zaken in het dossier? Wat is het gevolg van het arrest van het Grondwettelijk Hof voor Kampenhout en omgeving? Welke beslissingen werden ondertussen genomen? Welke juridische procedures lopen nog? Wat zijn de consequenties van die procedures? Binnen welke termijn kan definitief uitsluitsel worden verwacht?
