hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord 

op vraag nr. 88 van 18 oktober 2013

van else de wachter
1. Voor wat de projectgebonden flankerende maatregelen betreft,kan worden gemeld dat het milieueffectenrapport (project-MER) voor het globale dossier inmiddels werd opgemaakt, ingediend en goedgekeurd. De effectieve projectrealisatie werd in vier deelprojecten onderverdeeld. Deelproject 1 omvat de aanpassingen in de wisselaar R0xE19. Voor dit deelproject werd de aanvraag voor de stedenbouwkundige vergunning ingediend.

Deelproject 2 omvat alle aanpassingen op R22 tussen Nieuwbrugstraat en +/- 200m voor N21. De aanvraag voor de stedenbouwkundige vergunning werd ingediend.

Deelproject 3 omvat aanpassingen in de daaropvolgende zone tot het kruispunt R22 x N21. Deelproject 4 omvat de heraanleg van het kruispunt R22 x Kerklaan. Voor deze deelprojecten is voorzien de aanvraag voor de bouwvergunning in te dienen in 2014. 

De niet-projectgebonden flankerende maatregelen worden uitgewerkt. De uitvoering van de kruispuntaanpassingen is meestal maar mogelijk na de uitvoering van de projectgebonden flankerende maatregelen. De verbinding tussen N1 en R22 ligt op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, en dus ook het initiatief.

Wat betreft de nieuwe halte GEN aan de Kerklaan (Infrabel en NMBS), hebben de Vlaamse overheid, de gemeente Machelen en de stad Vilvoorde recent hun finale opmerkingen op en akkoord over het door Infrabel uitgewerkt inrichtingsplan gegeven. Dit inrichtingsplan wordt nu afgewerkt. Hierna zal Infrabel een kostenraming opmaken en het financieringsvraagstuk behandelen, eerst binnen Infrabel en daarna met de betrokken partners.
Op 17 mei 2013 werden de MKBA-resultaten van mogelijke tramverbindingen aan de Vlaamse Regering meegedeeld (VR 2013 1705 MED.0258). Op basis van de plan-MERs, de tracéstudies en de MKBA’s kan de Vlaamse Regering in het najaar van 2013 beslissen welke van de vier bestudeerde tramverbindingen verder moeten worden bestudeerd.
De uitbreiding van het busnetwerk wordt voorzien vanaf de opening van Uplace.
2-3.
Voor het nieuwe stadion zal een zogenaamd Mobiliteitseffectenrapport (MOBER) en mogelijk zelfs een project-Milieueffectenrapportage (MER) dienen te worden opgemaakt. In deze effectenstudie zal de volledige mobiliteit ter hoogte en in de onmiddellijke nabijheid van het stadion worden onderzocht. Hierbij kunnen flankerende maatregelen worden bepaald.

Eén van de belangrijkste flankerende maatregelen, naast onder andere een vlotte bereikbaarheid via openbaar vervoer, zal de optimalisatie van de ring om Brussel (R0) zijn. De Vlaamse Regering heeft op 25 oktober beslist om op het noordelijk deel van de Ring om Brussel doorgaand en lokaal verkeer te scheiden. Dit is niet alleen belangrijk voor de verkeersveiligheid, maar komt ook de doorstroming ten goede. 
Bij het verdere onderzoek voor de zone Noord is het noodzakelijk dat de nodige afstemming gebeurt met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Een vlotte afstemming en samenwerking met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest is belangrijk om te zorgen voor  een vlotte en snelle realisatie.
Om de impact van NEO op de Ring rond Brussel te bekijken, werd er in 2010 een mobiliteitsstudiegemaakt door het toenmalige studiebureau Tritel, nu onderdeel van Technum. Deze studie is vrij te downloaden op http://www.neobrussels.com/nl/het-project/mobiliteit/. 
Voor Paleis 12 werd nog geen mobiliteitsstudie ontvangen.
