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Lokaal Pact   -   Forfaitaire huisvuilbelasting

In 2008 sloten 308 Vlaamse gemeenten het Lokaal Pact met de Vlaamse Regering.

Hierin werden wederzijdse engagementen aangegaan: door de Vlaamse Regering werd een deel van de gemeentelijke schuld overgenomen en kregen de gemeenten een Eliacompensatie; de gemeenten van hun kant dienden onder meer engagementen aan te gaan met betrekking tot de gemeentelijke fiscaliteit.  
Een van de afspraken waartoe de gemeenten zich in het kader van het Lokaal Pact verbonden, was het engagement om de forfaitaire huisvuilbelasting met ingang van 1 januari 2011 maximaal vast te stellen op 55 euro.
Over enkele fiscale engagementen was geen expliciete einddatum opgenomen. Ze lopen dus nog door na 2012. Het gaat om de volgende engagementen:
· geen forfaitaire huisvuilbelasting meer heffen of de forfaitaire sokkel van deze belasting beperken tot maximaal 55 euro per gezin;

· geen belasting op tewerkgesteld personeel meer heffen;

· geen belasting op kantoorruimten meer heffen;
· belastingreglementen op de gemeentelijke website plaatsen.

Wat de forfaitaire huisvuilbelasting betreft, hebben een aantal gemeenten deze maatregel niet gerespecteerd en zijn hiervoor gesanctioneerd doordat de laatste schijf van de Eliacompensatie niet aan hen werd uitbetaald.
Minstens één van die gemeenten had een eigen systeem van huisvuilbelasting volgens het principe “de vervuiler betaalt”. Bij deze belasting wordt gewerkt met een combinatie van vaste ( forfaitaire) en variabele kosten. De vaste (forfaitaire) kosten zijn lager dan 55 euro, maar opgeteld met de variabele kosten is het totale bedrag van de belasting wel hoger dan de in het fiscaal pact afgesproken 55 euro. Deze belasting heeft de minister destijds niet aanvaard als in overeenstemming zijnde met de voorwaarden van het fiscaal pact en deze gemeente(n) werden financieel zwaar gesanctioneerd.
Op dit moment wil de afvalintercommunale in Limburg, limburg.net, exact dezelfde belasting rechtstreeks innen voor de gemeenten. De gemeenten zijn uiteraard vrij om tot dit systeem van directe inning toe te treden. Verscheidene gemeenten zullen dit wellicht doen, wat betekent dat ook daar de totale huisvuilbelasting hoger zal zijn dan 55 euro. En dus ook in principe in strijd met de regels van het fiscaal pact.
Tijdens de bespreking van de beleidsbrief Binnenlands Bestuur stelde collega Lode Ceyssens hierover een vraag. In zijn antwoord bevestigde de minister dat dit inderdaad in strijd was met het fiscaal pact maar dat hij geen sanctionerende middelen meer heeft.

Dit lijkt niet echt rechtlijnig en consequent. Het toezicht op de lokale besturen valt immers altijd onder de verantwoordelijkheid van de minister van Binnenlands Bestuur.

1. Zijn de fiscale voorwaarden opgelegd in het fiscaal pact vandaag nog steeds van toepassing? Tot wanneer zijn ze van toepassing? Wie ziet toe op de naleving ervan? Welke sancties zijn van toepassing bij niet-naleving?
2. Onder de dekmantel van een grote intercommunale gaan heel wat gemeenten in 2014 hun forfaitaire huisvuilbelasting verhogen tot meer dan 55 euro. In het verleden zijn één of meerdere kleinere gemeenten voor exact dezelfde maatregel door de minister financieel zwaar gestraft wegens niet-naleving van het fiscaal pact. 
Zal de minister voor deze nieuwe overtredingen ook maatregelen nemen, net zoals in het verleden? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet en is dat volgens de minister niet inconsequent en onrechtvaardig ten opzichte van die andere gemeenten die in het verleden voor soortgelijke overtreding wel gesanctioneerd zijn?
