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Pact 2020   -   Werkzaamheidsgraad
In het Pact 2020 staat de doelstelling van de Vlaamse Regering om de werkzaamheidsgraad op te krikken. De Vlaamse Regering wil deze zien stijgen naar minstens 76 procent in 2020. Uit berekeningen van de regering blijkt dat de werkzaamheidsgraad jaarlijks dient te stijgen met 0,5 procentpunt. De meest actuele rapporten verschijnen binnen een maand en het rapport voor de Vlaamse Regering inzake de werkzaamheidsgraad ziet er allesbehalve rooskleurig uit. De voorlopige kwartaalcijfers geven bepaalde trends weer.
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De werkzaamheidsgraad schommelde in 2012 nog rond 71,5 procent. Wanneer gekeken wordt naar de werkloosheidsgraad zien we dat die in oktober 2013 8,8 procent hoger ligt dan afgelopen jaar. Deze cijfers spreken niet in het voordeel van een stijgende werkzaamheidsgraad.

Uiteraard kan de nasleep van de economische crisis een daling gedeeltelijk verklaren, ware het niet dat er verbazingwekkende beslissingen genomen zijn inzake het terugschroeven van de werkloosheid, net in deze woelige tijden.

In het kader van Pact 2020 krijgt de Vlaamse Regering nog enkele jaren respijt, toch rijst de vraag, in het licht van huidige ontwikkelingen en de economische situatie, wat de volgende stap van de Vlaamse Regering is.
Wat is het aandeel in procentuele groei (procentpunten) dat jaarlijks verkregen moet worden om de Pact 2020-doelstelling - een werkzaamheidsgraad van 76 procent - te halen?
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