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Niet-begeleide minderjarige vreemdelingen   -   Opvang en begeleiding

In het recente jaarverslag 2012-2013 van het Kinderrechtencommissariaat gaat specifieke aandacht naar de rechten van kinderen op de vlucht. Bij de klachtenlijn komen veel klachten binnen over de kwetsbare situatie waarin deze kinderen zich bevinden. De vragen zijn heel verschillend, maar de bezorgdheid is altijd of de rechten van die kinderen hier gerespecteerd worden. 
Voor bepaalde categorieën kinderen op de vlucht rijzen er specifieke problemen. Ik beperk me tot één categorie, namelijk de niet-begeleide minderjarige vreemdelingen (NBMV). De afgelopen jaren werden we geconfronteerd met een grote instroom van deze jongeren. Op de vlucht voor oorlog, hongersnood, als slachtoffer van mensensmokkel of door andere omstandigheden komen zij bij ons aan. De laatste jaren werden heel wat initiatieven genomen om de situatie van deze jongeren te verbeteren. Desondanks blijft hun situatie nog steeds heel moeilijk. Het jaarverslag van het Kinderrechtencommissariaat en de getuigenissen van kinderen op de vlucht bevestigen dit nogmaals. 
Het specifiek begeleidingstraject voor de NBMV is een gedeelde bevoegdheid van de federale overheid en de gemeenschappen. Als de jongere asiel aanvraagt, blijft het federale niveau bevoegd voor de opvang. De opvang van jongeren die geen asiel aanvragen, valt onder de bevoegdheid van de gemeenschappen, via hun respectieve diensten Jongerenwelzijn. Maar door het plaatsgebrek in de gemeenschapscentra worden in de praktijk veel van deze jongeren doorverwezen naar de federale centra. Daar krijgen ze echter niet de opvang aangepast aan hun noden. Ze hebben vaak traumatische ervaringen opgelopen en hebben bijzondere zorg nodig. 
De Vlaamse Regering heeft op 6 juli 2012 de conceptnota goedgekeurd “betreffende het beleid ten aanzien van niet-begeleide minderjarige vreemdelingen”. Hierin worden vijf grote knelpunten opgesomd in het beleid ten aanzien van de NBMV, waaronder het ontbreken van een samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gemeenschappen met betrekking tot de begeleiding van de NBMV. In afwachting van dergelijk samenwerkingsakkoord zou de Vlaamse overheid het kader voor het Vlaamse luik van begeleidingstraject verder verfijnen en een uitgewerkt voorstel van werkkader voorleggen. Ook zou een interfederaal coördinatieplatform opgericht worden om de afspraken van het samenwerkingsakkoord op te volgen. 
Elk niveau dient zijn verantwoordelijkheid op te nemen. Daarom ook werd een resolutie aangenomen in de Senaat voor een betere opvang en begeleiding van de niet-begeleide minderjarige vreemdelingen. In de resolutie wordt aan de federale regering gevraagd om dringend de knelpunten aan te pakken, waaronder werk maken van het samenwerkingsakkoord. 

1. Welke stappen zijn in de tussentijd gezet om uitvoering te geven aan de conceptnota? 
2. Hoe dicht staan de federale overheid en de gemeenschappen bij het afsluiten van een samenwerkingsakkoord? 
3. Is het interfederaal coördinatieplatform ondertussen opgericht? Wie zetelt er namens de Vlaamse overheid in het platform? 
4. Plant de minister bijkomende initiatieven voor een betere opvang en begeleiding van de minderjarige vreemdelingen en binnen welke termijn? 

