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Bos- en zeeklassen   -   Ondersteuning

Wegens de penibele financiële situatie en grote besparingsmaatregelen in vele steden laait de discussie over het nut van bos- en zeeklassen op. De stad Antwerpen heeft reeds beslist om de bos- en zeeklassen niet langer te financieren en een alternatief en goedkoper systeem van vouchers uit te werken. 

De toeristische organisatie Pasar betreurt de discussie over bos- en zeeklassen en benadrukt dat bos- en zeeklassen zeer belangrijk zijn voor alle kinderen, niet het minst voor kinderen die thuis weinig of nooit de kans krijgen om vakantie-ervaringen op te doen. Pasar stelt dat bos- en zeeklassen niet enkel goed zijn voor de gezondheid, voor de ontwikkeling en zelfstandigheid van kinderen, maar ze zijn tevens voor velen een eerste reiservaring en een kennismaking met andere streken. 

Ook vanuit de Vlaamse overheid werden in het kader van het decreet Toerisme voor Allen inspanningen geleverd om zo veel mogelijk mensen en kinderen aan vakanties te laten participeren  en vakantiecentra open te stellen voor jongeren en (school)groepen. 

Pasar vraagt dan ook aan de lokale en Vlaamse overheden om zeker niet de botte bijl te zetten in het aanbod van bos- en zeeklassen. 

1. Wat is de visie van de minister betreffende het aanbieden van bos- en zeeklassen? 

2. Kunnen vanuit de Vlaamse overheid maatregelen worden genomen om bos- en zeeklassen te ondersteunen? Indien niet, waarom niet?

3. Is de minister van plan hierover overleg te plegen met de minister van Toerisme? Indien niet, waarom niet?

