ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
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[bookmark: _GoBack]De voorbije maanden hebben verschillende vertegenwoordigers van de omroepen, VOTP, VOTF, vakbonden, beroepsverenigingen, … samen gewerkt aan de ontwikkeling van een Sociaal charter voor de audiovisuele sector.
Zeer recent heb ik het sociaal charter besproken met de auteurs, en daar is beslist dat het charter zeer binnenkort ondertekend zal worden. Dit is ondertussen gebeurd op 3 december ll.

De realisatie van de charterprincipes en de opvolging van de vooruitgang ervan, zullen gebeuren door het overlegplatform dat dit charter tot stand bracht. Het charter bevat het engagement om als platform bijeen te blijven komen en de evoluties op te volgen.

Het charter is (in tegenstelling tot een cao) een instrument van ‘soft law’ en is als dusdanig niet juridisch afdwingbaar.
Het ondertekenen van het charter is evenwel op zich een duidelijk ‘statement’. De partijen die het charter ondertekenen, engageren zich immers om ter goeder trouw uitvoering te geven aan het charter.
Op termijn zal het niet naleven van het charter door een partij dan ook vooral impact hebben op zijn reputatie.
