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In de commissie Onderwijs van 2 oktober 2013 bespraken we het plaatstekort in Brusselse scholen en bij uitbreiding het lerarentekort.

De minister zei hierover onder meer het volgende: “We moeten campagnes voeren. We moeten de uitbreiding aan Nederlandstalige kant op een gecontroleerde manier laten verlopen. Ik verwacht ook heel wat van het PIU-project, waarbij in het basisonderwijs op een andere manier wordt lesgegeven. Als dat goed geïmplementeerd en gepromoot kan worden, kan dat toch ook wel wat leerkrachten aantrekken.”

De minister zei ook dit: “Het is belangrijk dat de wachtlijsten op een meer beheersmatige manier worden aangepakt in de toekomst. De denksporen die AGIOn heeft ontworpen op het vlak van masterplanning en een meer geïntegreerde aanpak van de scholenbouw, kunnen daarbij wel degelijk helpen.

We hopen dat in 2013, als er een kwalitatief onderzoeksvoorstel wordt ingediend, de monitor capaciteit ook effectief kan worden gebouwd – dat is niet zo vanzelfsprekend – zodat dit instrument kan worden ingezet bij de structurele toewijzing van de capaciteitsmiddelen.”

1. Welke campagnes bent is de minister van plan te voeren? Kan hij de hoofdlijnen meedelen en het uitgetekende tijdpad?

2. Wanneer zal de minister het PIU-project een eerste maal evalueren? Op welke manier wil hij dit promoten?

3. Is er ondertussen een kwalitatief onderzoeksvoorstel ingediend? Wordt de monitor capaciteit ingebouwd?

