pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 115 van 4  
van willy segers
Ik ontving ondertussen een subsidieaanvraag van de VUB met betrekking tot de grondige renovatie van het VUB-zwembad en een uitbreiding met een instructiebad.
De kostprijs wordt geraamd op 6 miljoen euro, incl. BTW. Het herstellen en conform maken aan de geldende reglementering van het huidige zwembad wordt in totaal geraamd op 4 miljoen euro. Voor een extra instructiebad is er nog een bijkomend budget nodig van 2 miljoen euro.

Naast eigen middelen (1,3 miljoen euro), fundraising (1,3 miljoen euro) en inkomsten uit exploitatie (1,4 miljoen euro) wenst de VUB een beroep te doen op financieringsenveloppes van de Vlaamse Gemeenschap en van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, elk ten bedrage van 1 miljoen euro. Wat de Vlaamse Gemeenschap betreft, wordt er 500.000 euro gevraagd aan de minister bevoegd voor sport en 500.000 euro aan de minister bevoegd voor Brussel en voor onderwijs. 
De vraag tot subsidiëring van de renovatie van het VUB-zwembad wordt gemotiveerd en geargumenteerd vanuit de brede nood die sportclubs, diverse organisaties, gezinnen en scholen hebben om in Brussel te zwemmen. De bezetting van de sportinfrastructuur op de campus Oefenplein wordt voor 60 % ingevuld door niet-VUB-organisaties en/of individuele gebruikers. Uit de bezoekerscijfers voor het zwembad blijkt dat de helft van de bezoekers scholen en sportclubs uit de omgeving zijn. De andere helft zijn individuele bezoekers, zowel studenten en personeel van de VUB als bewoners uit de omliggende gemeenten. Als deze nood zich zo breed stelt, moet het probleem echter ook vanuit die vraag worden onderzocht en beantwoord.

Het VUB-zwembad is evenwel een instellingsgebonden infrastructuur. Het is niet opportuun om via een financiering via de onderwijsbegroting, het zeer complex en gebalanceerd financieringsmodel voor het hoger onderwijs te doorkruisen. 

Een aanzet tot oplossing biedt de projectoproep van Collega Muyters voor de subsidiëring van bovenlokale sportinfrastructuur. Het is de VGC die voor deze oproep een dossier moet indienen. Voor het deel dat niet door deze middelen zou worden gedekt, wordt overlegd. 
