ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
antwoord 
op vraag nr. 93 van 20 november 2013
van matthias diependaele
a) Internationalisering:  met de start van de nieuwe EU programmaperiode in 2014, wordt de internationalisering en de governancewerking in het Vlaamse innovatielandschap vanuit het beleidsdepartement EWI (EU platform) verder versterkt tot een maximale deelname te komen in de komende EU programmaperiode (Horizon2020,COSME, …). EWI wordt het aanspreekpunt voor internationalisatie van wetenschap en innovatie in het globale speelveld en zal de Vlaamse vertegenwoordiging op EU fora versterken. In november 2013 werd binnen dit perspectief een vanguardinitiatief gelanceerd voor meer aandacht voor industrieel beleid.
b) Meer strategie, minder versnippering: de conceptnota ‘Slimme specialisatie voor een gericht clusterbeleid’ zoals goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 8 maart 2013 werkte het beleidskader uit voor strategische roadmapoproepen van AO en IWT.  Om de fragmentatie tegen te gaan, wordt tevens in de consolidatie van lichte structuren voorzien ter bevordering van de strategische en structurele samenwerking tussen toegepast onderzoek enerzijds en basisonderzoek anderzijds. 


Enkele concrete gevallen zijn Flanders’ Drive en FMTC zullen opgaan in de voorgestelde SOC Maakindustrie. Flanders Plastic Vision zal zijn werking verder zetten als deel van de lichte structuur FISCH. Daarnaast worden nieuwe beleidsintiatieven (zoals in kader van het SALK) systematisch maximaal toevertrouwd aan, en ingebed in, bestaande innovatie actoren.
c) Sterkere administratie, meer governance: op basis van een consulting studie die de implementatie van het Soete I rapport verder onderzocht, werkte EWI een overkoepelende strategie uit met actieplannen gericht op meer kennisdeling (ook met andere beleidsdomeinen) en een gedragen visievorming. EWI komt hiermee tegemoet aan de Soeteaanbevelingen binnen de 2e en 3e actielijnen (strategie en governance) en geeft zo invulling aan de beleidscoördinerende missie.
Zie vraag 2 voor de overige actielijnen. 
1. Naast de actieve opvolging van de Soeterapporten binnen het beleidsdepartement EWI, passen ook de bevoegde, verzelfstandigde  agentschappen (IWT, Hercules, FWO) de Soete II aanbevelingen toe voor wat de actielijnen betreft van “meer innovatie in kmo’s”, “aanpak op maat van bedrijven” en “meer dan alleen technologische innovatie”. Door de agentschappen werd het volgende gerealiseerd:  

Actielijn 4 (meer innovatie in kmo’s); IWT heeft de O&O bedrijfssteun bijgestuurd door een verder gedifferentieerde aanpak die beter moet inspelen op de noden en realistische verwachtingen van de KMO’s. IWT werkte eveneens een variant uit van  haar VIS programma om dit specifiek te richten op de doelgroep van innovatievolgers. Voor deze doelgroep werd ook een sensibiliseringsinitiatief (‘ik innoveer’) gelanceerd om de provinciale innovatiecentra te laten samenwerken met Flanders’ DC en intermediaire bedrijfsorganisaties (Voka en Unizo) en zo absorptiecapaciteit voor innovatie op te bouwen bij de KMO’s. 
Actielijn 5 (aanpak op maat van bedrijven): de AO subsidiebank werd op punt gesteld en actief en gezamenlijk gepromoot als een  bedrijfsvriendelijke eerstelijnstool die naar de meest geschikte steuninstrumenten doorverwijst.
Actielijn 6: meer dan alleen technologische innovatie.
Binnen het NIB wordt aan vereenvoudiging en versnelling gewerkt waarbij de aandacht voor maatschappelijke impact toeneemt. In het zoeken naar meer vraag gedreven innovatievormen kan IWT kenniscentrum voor innovatief aanbesteden alvast internationaal toonaangevend genoemd worden op vlak van innovatieve aanbestedingsprojecten. Ook werd de Sociale Innovatiefabriek opgericht, voorafgegaan door een call sociale innovatie en er werd ook een oproep voor de versterking van innovatie met creatieve industrieën gelanceerd (CICI).
2. Met de huidige ontwikkeling van een beleidskader voor de consolidatie van lichte structuren, kan aan het valorisatietekort in Vlaanderen verholpen worden. Daarnaast zal in het voorjaar 2014 een beslissing aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd rond de oprichting van de SOC Maakindustrie.
Tevens worden de meeste nieuwe beleidsinitiatieven maximaal ingebed in bestaande organisaties.
Denken we maar aan DHI en MIX bij iMinds, en de proeftuin EV bij VITO.
