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van khadija zamouri
1-3.
De geplande fusies van entiteiten gaan uit van evidente schaalvoordelen en zijn vrij logische combinaties. Dit zijn beslissingen op eerder strategisch niveau waarbij elk van de verantwoordelijke minister intensief betrokken werd en waarbij op basis van de kennis van de ministers kon worden geoordeeld of een fusie opportuun is of niet. Er is geen formele consultatie van leidend ambtenaren, strategische adviesraden of personeelsleden gebeurd voorafgaand aan de beslissing omwille van het strategisch karakter van de oefening en omdat dit tot moeilijke situaties zou leiden voornamelijk voor die entiteiten die ingekanteld worden in een andere entiteit. Uiteraard stond het vrij voor elke minister om die personen in de administratie te raadplegen die zij of hij nodig achtte om zich bijkomend te informeren in het kader van deze oefening.
4-5.
De beslissing over de fusies heeft zelf geen onmiddellijk effect op de tewerkstelling. Elke fusie wordt geval per geval verder uitgewerkt waaruit de effecten op het personeel duidelijk worden. Deze effecten zijn verschuivingen tussen organisaties en in takenpakketten. De operaties zelf hebben geen effect op het personeelsbestand omdat de bestaande structuren in elkaar geschoven worden. De schaal- en synergievoordelen op het vlak van personeel worden vervolgens gevaloriseerd door het niet vervangen van mensen die uitstromen en het HR-beleid dat daaraan wordt gekoppeld. 

De personeelsleden zijn algemeen geïnformeerd over de beslissing van de fusieoperatie via de interne informatiekanalen. Op entiteitsniveau worden zij geïnformeerd van zodra de impact van de fusie voldoende duidelijk is. 

Alle grote verschuivingen van personeel en de aanpassingen van besluiten van de Vlaamse Regering of, in sommige gevallen, decreetswijzingen, worden aan de Vlaamse Regering ter goedkeuring voorgelegd.
6.
De leidend ambtenaar van de ontvangende entiteit neemt meestal de leiding in de fusieoperatie behoudens wanneer hierover andere afspraken worden gemaakt. Het ligt binnen de autonomie van de leidend ambtenaar om haar of zijn entiteit te organiseren zoals zij of hij dit best acht. Het behoort ook tot haar of zijn autonomie om te bepalen welke mate van inspraak hiervoor georganiseerd wordt. Bij de meeste van de geplande wijzigingen, is het ook verplicht om hierover een overleg te organiseren met de vakbonden op het niveau van de entiteit.

De Vlaamse Regering heeft sinds het begin van de regeerperiode bij elke besparing op het aantal personeelsleden binnen de Vlaamse overheid, als standpunt ingenomen dat er geen naakte ontslagen gebeuren. In deze oefening wordt deze lijn volledig aangehouden.

