philippe muyters
vlaams minister van  Financiën, Begroting, Werk, Ruimtelijke Ordening en Sport
antwoord 

op vraag nr. 222 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van griet smaers
1.
De polissen die op dit moment deel uitmaken van de pooling van de verzekeringen van de Vlaamse Overheid zijn: 
a) Arbeidsongevallenpolis;

b) Alle Risico’s Brandverzekering;

c) Alle Risico’s Elektronicaverzekering;

d) Alle Risico’s Kunstverzekering;

e) Objectieve aansprakelijkheid Brand en Ontploffing;

f) Algemene Burgerlijke Aansprakelijkheid Uitbating.

2.
De verzekeringen binnen de pooling van de Vlaamse Overheid zijn in 2011 aanbesteed via een Onderhandelingsprocedure met Voorafgaande Bekendmaking. De verzekeringen zijn afgesloten met ingangsdatum 1 januari 2012 met een duurtijd van 3 jaar, exclusief de eenmalige verlengingsmogelijkheid van 1 jaar. De uiterste einddatum van deze contracten is dan ook 31 december 2015. 

3.
De verzekeringsovereenkomsten lopen bijgevolg nog altijd. 


Conform artikel 11 van het decreet van 20 december 1996 houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 1997, kunnen alle entiteiten die voldoen aan de beschrijving van artikelen 10, 11, 13 en 38 van het Kaderdecreet bestuurlijk beleid van 18 juli 2003 deelnemen aan de pooling van de verzekeringen.


De Vlaamse Regering heeft op 15 juli 2011 beslist dat een eventuele toetreding tot de pooling van de verzekeringen beperkt is tot instellingen, opgericht door de Vlaamse overheid of waaraan de Vlaamse overheid deelneemt op een substantiële wijze, voorzover hun materieel verzekerd vast actief op datum van 31 december 2010 een lagere boekwaarde heeft dan 1,5 miljoen euro. Door deze beperking is het voorlopig onwaarschijnlijk dat de pooling wordt uitgebreid met, bijvoorbeeld, gemeenten.


Omdat huidige pooling nog minstens loopt tot eind 2014 en er met deze pooling reeds enorme efficiëntiewinsten gemaakt werden, dient er eerst grondig te worden bekeken wat de verschillende effecten zijn van een verdere uitbreiding van de pooling. Onder meer het effect van een vrijwillige toetreding en de mogelijke onzekerheid en effecten van deze onzekerheden op het uiteindelijke premievolume en efficiëntiewinsten voor de overheid.
4.
Het globale premievolume 2013 van de gepoolde verzekeringen komt op € 16.280.969,00. Dit is als volgt onderverdeeld:

· Arbeidsongevallen (zie boven, a)


€ 7.898.263,00

· Patrimoniumverzekeringen (zie boven, b, c en d)
€ 2.168.675,00
· Aansprakelijkheidsverzekeringen (zie boven, e en f)
€ 6.214.031,00
Volgens de analyse van onze makelaar, opgemaakt naar aanleiding van de gunning van de huidige verzekeringspolissen, is de besparing substantieel, zowel ten opzichte van voorgaande gepoolde jaren, als ten opzichte van de mogelijke premielast zonder pooling. 

Bovendien is het gepoolde volume momenteel van dien aard, dat een gunstige onderhandelingspositie kan worden ingenomen tegenover de verzekeraars. De precieze impact van dit voordeel op de premie, ten opzichte van de hypothetische premie zonder pooling, is uiteraard moeilijk te bepalen.

Bij de heraanbesteding van 2011 is een besparing, ten opzichte van de premies van de voorliggende periode, van 5% uit de onderhandelingen gekomen. Dit resulteerde in een globale (jaarlijkse) premiebesparing van € 694.391,12 (uitgezonderd effect van indexatie) .
