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De bomen werden gekapt om veiligheidsredenen in opdracht van het Vrij Onderwijs. Op 28 augustus 2012 werd reeds een proces-verbaal opgesteld door de politiezone Hekla voor het vellen van deze bomen zonder voorafgaande stedenbouwkundige vergunning.

Het agentschap Inspectie RWO kreeg op 3 september 2012 kennis van deze overtreding via een mail van het agentschap Natuur en Bos (ANB). 

[bookmark: _GoBack]Op 4 september deelde de bevoegde inspecteur aan ANB mee dat de gemelde inbreuk, gelegen in woongebied, niet tot de prioriteiten van het agentschap Inspectie RWO behoorde, overeenkomstig het handhavingsplan. De inspecteur schreef tegelijk de gemeente aan om de kapping te onderzoeken en passend op te treden.

Op 6 september deelde de gemeente Kontich aan de inspecteur mee dat zowel de stedenbouwkundige als de milieuambtenaar de klacht zouden onderzoeken en opvolgen. Dit werd gemeld aan ANB.

Na overleg met de gemeente heeft de school (Vrij Onderwijs) een regularisatieaanvraag ingediend op 30 november 2012. Op 11 maart 2013 werd een regularisatievergunning verleend voor het kappen van 6 onveilige bomen met heraanplantingsverplichting. De stedenbouwkundige vergunning werd geweigerd voor het vellen van de overige bomen. Voor de overige bomen moet een nieuwe aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning worden ingediend, samen met een sluitend heraanplantingsplan. 


