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Kosten groenestroomcertificaten   -   Uitgestelde doorrekening

Uit recente berekeningen van de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) zouden de kosten voor de steun voor groene stroom die niet kunnen worden doorgerekend, onder andere door de bevriezing van de distributienettarieven, thans oplopen tot 2 miljard euro. Dat berichtte De Tijd op 17 december 2013.

Volgens de berichtgeving vragen de vakbonden en de werkgevers, vertegenwoordigd in de SERV, dat het doorschuiven van de kosten in de toekomst wordt stopgezet. Er worden twee oplossingen naar voren geschoven: ofwel krijgt de energieverbruiker de gepeperde rekening binnen enkele jaren gepresenteerd ofwel wordt het tekort uit de begroting betaald. Op donderdag 19 december 2013 zouden de sociale partners en de Vlaamse Regering het dossier bespreken in het overlegcomité van de SERV.

Tijdens de plenaire vergadering van 18 december 2013 stelde minister Smet dat de minister voorstander is om een deel van de kost van de groene stroom op de begroting te nemen, naar het voorbeeld van het ondersteuningsmechanisme voor groene warmte.

Volgens de website van de SERV werkt de organisatie thans aan een nieuw advies over de tariefschok, waarin ook nieuwe cijfers zullen te vinden zijn.

1.
a) Hoeveel bedragen thans de niet-doorgerekende certificatenkosten voor groene stroom?
b) In welke mate zijn ze ten opzichte van voorgaande berekeningen gestegen? Graag een overzicht per jaar, in absolute en procentuele getallen.

c) In welke mate verschillende deze cijfers ten opzichte van de bekende cijfers van de SERV?

d) Heeft de minister zicht op de timing van het nieuwe SERV-advies en bijhorende nieuwe cijfers?
2.
De minister is voorstander om een deel van de kost van groene stroom op de begroting te nemen.

a) Hoe groot moet dit deel volgens haar bedragen?


b) Waaruit kunnen de gelijkenissen en de verschilpunten met het ondersteuningssysteem van 

groene warmte bestaan?

c) Werd of wordt dit systeem onderzocht?

d) Plant de minister nog een initiatief voor het einde van de legislatuur?

e) Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering met betrekking tot de uitgestelde doorrekening van certificatenkosten voor groene stroom? 

3.
Overweegt de minister nog tijdens deze legislatuur bijkomende maatregelen te treffen om de oplopende factuur in te dijken?
4.
Welk standpunt heeft de Vlaamse Regering op het overlegcomité van de SERV met betrekking tot de uitgestelde doorrekening van certificatenkosten voor groene stroom ingenomen?
