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Zindelijkheid kleuters  -  Initiatieven

Recent stond in de krant de oproep van een kleuterleidster met 27 jaar ervaring. Zij stelde dat de zindelijkheid van de kleuters de afgelopen jaren er enorm op achteruit is gegaan. 

Professor Alexandra Vermandel van de Universiteit Antwerpen, die al zeven jaar onderzoek doet naar zindelijkheid, bevestigt het verhaal dat kinderen tot één jaar later zindelijk worden dan vroeger. De ouders-tweeverdieners hebben geen tijd meer om zich met hen bezig te houden. Dat heeft zware gevolgen voor de kwaliteit van de kleuterschool.'

De professor geeft aan dat een van de oorzaken is dat scholen vroeger ouders van kleuters konden adviseren om hun kinderen nog even thuis of in de crèche te behouden. Nu is dat wettelijk blijkbaar niet mogelijk.

Het gaat zo ver dat het verschonen van kinderen een grote impact heeft op het functioneren van de leerkrachten. De kinderverzorgers en -verzorgsters nemen een deel op zich, maar zijn beperkt aanwezig.

Het betreft een maatschappelijke evolutie waarvoor de oplossingen niet eenduidig zijn. Naast de ouders en de scholen kunnen ook opvanginitiatieven en Kind en Gezin een rol spelen.

1. Welke maatregelen kunnen welzijnsorganisaties zoals Kind en Gezin nemen om ouders te sensibiliseren? Moeten crèches meer inzetten op zindelijkheidstraining?

2. Plant de minister vanuit zijn bevoegdheden acties rond dit thema?

