joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 167 van 10 december 2013

van gwenny de vroe
1-2.
a)
Zie tabel 1 als bijlage

b)
Zie tabel 2 als bijlage

3.
9 van de 45 in tabel 2 opgenomen  dossiers werden reeds bestudeerd met het oog op terugvordering. In geen van deze 9 bestudeerde dossiers was een terugvordering mogelijk, dit om diverse redenen:

–
verjaring op grond van de absolute verjaringstermijn van art. 2262bis B.W./art. 2277ter B.W. (4 gevallen);

–
de bron of oorzaak van de verontreiniging is onbekend, waardoor er geen saneringsaansprakelijke aan te duiden is (3 gevallen);

–
er is geen fout in de zin van artikel 1382 B.W. bewijsbaar (2 gevallen).

Voor 6 van deze 9 dossiers heeft het Vlaams Parlement reeds een machtiging verleend om af te zien van terugvordering. De andere 3 dossiers wachten op dergelijke machtiging. 

De overige 36 dossiers werden nog niet bestudeerd met het oog op terugvordering, omdat de (bodem)onderzoeksfase nog niet voltooid is. Gezien overeenkomstig artikel 2277ter B.W. de verjaring begint te lopen op het moment dat een maatregel voltooid is, en gezien de gegevens uit het beschrijvend bodemonderzoek (BBO) noodzakelijk zijn om de terugvorderingsmogelijkheden te kunnen bestuderen, wordt een terugvorderingsdossier pas gestart eens het beschrijvend bodemonderzoek voltooid is.
4.
Er werden nog geen kosten gerecupereerd.

5.
Er werden nog geen gerechtelijke procedures gestart.

6.
Het aantal ambtshalve tussenkomsten na vrijstelling of ingebrekestelling fluctueert jaarlijks maar heeft zich sinds 2007 gestabiliseerd tussen de 70 en 100 nieuwe tussenkomsten over heel Vlaanderen. Meer details vindt u in de bijlage van mijn antwoord op vraag nr. 324 van 20 februari 2013. De financiële middelen die de OVAM inzet voor ambtshalve tussenkomsten bij bodemdossiers, fluctueren jaarlijks, maar tonen geen significant stijgende tendens.
bijlage
Overzicht sanering Vlaams-Brabant

