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1. [bookmark: _GoBack]De aanbevelingen op het einde van elk definitieve visitatierapport zijn gericht aan de SHM. De visitatiecommissie geeft ook aan mij een advies over de nodige maatregelen naar aanleiding van de visitatie. 

Vaak kan ik op basis van het advies van de visitatiecommissie concluderen dat er geen specifieke maatregelen noodzakelijk zijn. Er is vertrouwen dat de maatschappij zelfstandig in staat is om de in het definitieve visitatierapport aangeduide verbeterpunten op te nemen. Er zijn geen formele termijnen opgelegd aan de SHM’s voor de opvolging van de aanbevelingen. In 2016 start evenwel een nieuwe cyclus waarin, over een periode van vier jaar, de prestaties van de SHM’s terug zullen beoordeeld worden. Vanzelfsprekend is het de opdracht van de maatschappij om tegen dan te zorgen voor nog betere prestaties, onder meer door de opvolging van de aanbevelingen en suggesties van de visitatiecommissie.

Als blijkt dat de SHM voor een of meer prestatievelden een eindoordeel “voor verbetering vatbaar” behaald heeft, gebeurt het dat er wordt opgelegd om een verbeterplan op te maken en uit te voeren. Het verbeterplan omvat de concrete acties die de SHM voorstelt om de prestaties te verbeteren op het vlak van een of meer operationele doelstellingen die deel uitmaken van het prestatieveld of de prestatievelden met een eindoordeel 'voor verbetering vatbaar'. De voorgestelde acties moeten specifiek, meetbaar, acceptabel, resultaatgericht en tijdsgebonden (SMART) zijn. In dat geval wordt er inderdaad wel een termijn voor de uitvoering van het verbeterplan opgelegd.

2. Het is aan de SHM zelf om gevolg te geven aan de aanbevelingen en de suggesties van een visitatiecommissie. De meeste van de tot nu toe gepubliceerde visitatierapporten uiten het vertrouwen in het feit dat de maatschappij zelfstandig de verbeterpunten zal opnemen. De maatschappijen staan dus voor de uitdaging om zich een concreet tijdsdoel te stellen om met concrete acties tegen een volgende visitatie betere prestaties neer te zetten op de verschillende prestatievelden en operationele doelstellingen. Dat is precies een van de doelstellingen van het stelsel van prestatiebeoordeling, met name de maatschappijen inzicht bieden in hun prestaties zodat ze zelfstandig kunnen werken aan de permanente verbetering van hun werking. De eerste visitatieronde zal afgerond zijn in 2016. In dat jaar start een nieuwe cyclus waarin, over een periode van vier jaar, de prestaties van de SHM’s opnieuw zullen beoordeeld worden.

In bepaalde gevallen is er op basis van het definitieve visitatierapport en rekening houdend met de reactie van de maatschappij een verbeterplan opgelegd. Het verbeterplan omvat de concrete acties die de SHM voorstelt om de prestaties te verbeteren op het vlak van een of meer operationele doelstellingen die deel uitmaken van het prestatieveld of de prestatievelden waarvoor de SHM in kwestie een eindoordeel 'voor verbetering vatbaar' of 'onvoldoende' behaald heeft.

In dat geval voorziet artikel 17, §2 laatste lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 22 oktober 2010 tot vaststelling van de aanvullende voorwaarden en de procedure voor de erkenning als sociale huisvestingsmaatschappij en tot vaststelling van de procedure voor de beoordeling van de prestaties van sociale huisvestingsmaatschappijen (het Erkenningenbesluit) uitdrukkelijk dat de toezichthouder belast is met de verificatie van de uitvoering van het verbeterplan. 

Maar het moet duidelijk zijn dat de verantwoordelijkheid voor de uitvoering van het verbeterplan plan bij de sociale huisvestingsmaatschappij zelf ligt en dat de uiteindelijke evaluatie hiervan zal gebeuren bij de eerstvolgende visitatie. Daarom is het ook zo belangrijk dat een verbeterplan voldoende duidelijke en meetbare ijkpunten bevat zodat de raad van bestuur van de SHM de uitvoering van het verbeterplan op een gestructureerde wijze kan monitoren en aansturen en zodat de toezichthouder aan de hand van onder meer de notulen kan verifiëren of de SHM er binnen de vooropgestelde timing effectief uitvoering aan geeft.
