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In 2006 kreeg de Vlaamse overheid met het project Beter Bestuurlijk Beleid (BBB) een nieuwe organisatiestructuur. BBB was een grootscheeps vernieuwingsproject dat de Vlaamse overheid transparanter en slagvaardiger moest maken.

BBB resulteerde onder andere in de opdeling van de Vlaamse overheid in dertien beleidsdomeinen. Tevens voorzag het desbetreffende kaderdecreet in de introductie van de intern verzelfstandigde agentschappen (IVA) en de extern verzelfstandigde agentschappen (EVA).

Ondertussen werden verscheidene IVA’s en EVA’s opgericht. Daarnaast bestaan nog heel wat andere instellingen, zoals de Vlaamse openbare instellingen (VOI’s) type A, B en sui generis. Tevens bestaan er enkele zogenaamde Eigen Vermogens, zoals Flanders Hydraulics. Deze agentschappen en instellingen vervullen alle concrete beleidstaken en krijgen hiertoe onder andere middelen uit de Vlaamse uitgavenbegroting. Bovendien is het Vlaamse Gewest tevens aandeelhouder in een aantal vennootschappen, zoals de Vlaamse Milieuholding.

Het decreet van 27 april 2007 heeft een artikel 23 ingevoerd in het kaderdecreet bestuurlijk beleid, waarmee alle publiekrechtelijke EVA’s onder het toezicht werden gebracht van een regeringsafgevaardigde. Door deze wijziging van het kaderdecreet bestuurlijk beleid bij decreet van 27 april 2007 moet in elke publiekrechtelijke EVA een gewone regeringsafgevaardigde worden aangesteld en een regeringsafgevaardigde van Financiën voor de budgettaire en financiële zaken, respectievelijk op voordracht van de functioneel bevoegde minister en de minister van Financiën en Begroting.

Behalve de regeringsafgevaardigden die onder de regeling van het kaderdecreet bestuurlijk beleid vallen, zijn er nog een aantal regeringscommissarissen, gemachtigden of afgevaardigden van de minister actief in het Vlaamse overheidslandschap zonder dat het gaat om een publiekrechtelijke EVA.

In het Rekeningenboek 2007 voerde het Rekenhof een onderzoek uit naar de rol en positie van de regeringscommissarissen, regeringsafgevaardigden en gemachtigden van Financiën in het Vlaamse overheidslandschap.

Het Rekenhofrapport stelde hierover (p. 123): “Het is moeilijk een precies beeld te krijgen van hun aantal.”

Het Rekenhof stelde tevens: “Niet alleen is het onduidelijk hoeveel afgevaardigden en commissarissen precies actief zijn in de Vlaamse overheid, er bestaan evenmin generieke regels die hun opdrachten en statuut vastleggen.”

Alsook: “Er bestaat geen generieke normering voor de wijze van aanstelling en ontslag van de regeringsafgevaardigden en -commissarissen, de noodzakelijke competenties, de verwachte tijdsbesteding, eventuele onverenigbaarheden met andere jobs of mandaten, enz…”

Het besluit van het Rekenhof luidde: “Het is onduidelijk hoeveel afgevaardigden en commissarissen er actief zijn in de Vlaamse overheid. Er bestaan geen generieke regels voor de aanstelling, aanwervings- en selectievoorwaarden, functie-uitoefening, evaluatie en deontologie of onverenigbaarheden. Alleen voor de bezoldiging en vergoeding bestaan enkele generieke regelingen, maar die hebben slechts een beperkt toepassingsgebied.”

Ik stelde de minister op 6 december 2013 een schriftelijke vraag (nr. 113) over de aangestelde regeringscommissarissen en regeringsafgevaardigden. Minister Bourgeois gaf in het gecoördineerd antwoord een geactualiseerd overzicht van alle regeringscommissarissen en regeringsafgevaardigden. Daarnaast stelde minister Bourgeois in zijn antwoord: “De vergoedingen van deze mandaathouders komen budgettair steeds ten laste van de betrokken entiteiten. Zij maken deel uit van de werkingskosten van die entiteiten en worden niet afzonderlijk begroot.”

Ik heb volgende bijkomende vragen met betrekking tot de beleidsdomeinen die onder de bevoegdheden van de minister ressorteren.

Kan de minister voor alle instellingen en agentschappen (IVA’s, EVA’s, en alle andere) per regeringsafgevaardigde, regeringscommissaris, gemachtigde of andere functionaris met gelijkaardige opdracht een overzicht geven van:

1. het aanwezigheidspercentage op de bestuursvergaderingen in 2013 van elke functionaris;

2. de vergoedingen die in 2013 werden uitbetaald aan elke functionaris?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 317, Lieten nr. 217, Bourgeois nr. 209, Vandeurzen nr. 337, Crevits nr. 418, Van den Bossche nr. 246, Schauvliege nr. 251, Smet nr. 283 en Muyters nr. 362).
