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Screening dikkedarmkanker  -  Stand van zaken

Veel rood vlees eten, betekent een verhoogd risico op dikkedarmkanker. Dat was de boodschap die we de afgelopen weken meermaals hoorden. Die boodschap was nochtans niet nieuw, maar dikke- darmkanker blijkt voor vele Vlamingen nog een onbekende te zijn. Nochtans is de situatie ernstig. 1800 overlijdens per jaar zijn te wijten aan deze vorm van kanker in Vlaanderen. 1 op 20 krijgt er mee te maken.
Het goede nieuws is dat de Vlaamse overheid meer aandacht begint te schenken aan deze vorm van kanker.
Vanaf oktober 2013 is het bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker gestart. Op basis van een oproepsysteem  zullen alle mannen en vrouwen van 56 tot en met 74 jaar om de twee jaar een uitnodiging met een afnameset ontvangen. De test zelf is bij wijze van spreken poepsimpel en men hoeft er zelfs niet voor bij de dokter te gaan.
De eerste resultaten die de minister bekendmaakte, klinken alvast bemoedigend. 33 % van degenen die de afnameset ontvingen sinds oktober heeft deelgenomen aan het bevolkingsonderzoek.
De minister meldt echter dat hij tegen 2020 een participatiegraad van 60 % wil behalen.
1. Welke acties zal de minister hiervoor ondernemen?
2. Welke middelen worden hiervoor uitgetrokken?
3. Heeft men eventueel al zicht op wie deelneemt? Zijn er daar tendensen merkbaar naar bijvoorbeeld sociaaleconomische situatie of naar woonplaats?
4. Een tijdje geleden werd er gevraagd naar de uitrol van dit bevolkingsonderzoek in Brussel. 
Kan de minister hier een stand van zaken geven?

