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Flanders DC en SARiV   -   Studies

Flanders DC is de Vlaamse organisatie voor ondernemingscreativiteit. Deze organisatie bestaat sinds 2004 in opdracht van de Vlaamse overheid. Flanders DC heeft als deelmissie de creatieve sectoren in Vlaanderen aan te zetten tot een meer ondernemende attitude.
Flanders DC bouwt aan een cultuur van meer ondernemerschap binnen de creatieve sector in Vlaanderen en zorgt dat nieuwe inzichten, ideeën en praktische instrumenten worden aangereikt aan de creatieve sector. Hierover is een convenant afgesloten tussen Flanders DC en het Agentschap Ondernemen voor de periode 2009-2014. In het kader van dit convenant ontvangt Flanders DC voor zijn werking een subsidie van 500.000 euro per werkingsjaar.

Flanders DC verricht voor deze opdracht op regelmatige basis studies, die uitgevoerd worden in samenwerking met externe partners. Een overzicht hiervan is te vinden op hun website.

De Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen (SARiV) is één van de onafhankelijke strategische adviesorganen van de Vlaamse Regering. Hij adviseert de Vlaamse Regering bij de totstandkoming van haar buitenlands beleid, haar beleid inzake internationaal ondernemen, toerisme en internationale samenwerking. Hij doet dit, hetzij op vraag van de Vlaamse Regering, hetzij uit eigen beweging. Net als Flanders DC verricht de SARiV hiervoor op regelmatige basis studies in samenwerking met externe partners.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle studies uitgevoerd door Flanders DC en SARiV van 2009 tot heden.

2. In deze opsomming graag minimaal het volgende vermelden:
a)
onderwerp, periode en motivering van de studie;
b)
uitvoerders van de studie en desgevallend de organisatie waaraan zij gelinkt zijn. Hierbij moet aangegeven zijn of de externe partner in eigen naam of in naam van de externe organisatie het studiewerk verrichte;

c)
het bedrag dat hiervoor per studie besteed is (intern of betaald aan externe partners). Indien er meerdere externe partners aan een studie meewerken, graag een opsplitsing van het betaalde bedrag per partner.
