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Vlaams Jeugdbeleidsplan  -  Medicalisering

In doelstelling 5 van het Vlaams Jeugdbeleidsplan 2010-2014 wordt bepaald dat effecten op de gezondheid van kinderen en jongeren van de huidige en toekomstige generatie een belangrijk element zijn in de beslissingen die de Vlaamse overheid neemt.  Aan de minister van Gezondheid wordt opgedragen dat meer beleidsmakers gesensibiliseerd moeten worden over de impact van hun beleid op de lichamelijke en geestelijke gezondheid van kinderen en jongeren.  Eén van de acties is het onder de aandacht brengen van de medicalisering.

In het tussentijds verslag 2011-2012 van hetzelfde jeugdbeleidsplan (stuk 2158 (2012-2013) – nr 1) wordt gesteld dat “het Agentschap Zorg en Gezondheid van oordeel is dat het geen leidende rol te spelen heeft in het debat medicalisering, maar het initiatief verwelkomt.  Het debat over de gezondheid van kinderen en jongeren is ruimer dan medicalisering.”

Medicalisering is inderdaad één van de elementen in het gezondheidsbeleid; evenwel kan het niet de bedoeling zijn de vis te verdrinken.

1. Staat de minister achter de actie zoals geformuleerd in het jeugdbeleidsplan?
2. Wat is de beleidsvisie van de minister op medicalisering?
3. Welke initiatieven kan de Vlaamse overheid nemen?
4. Op welke manier zal de minister de actie uit het jeugdbeleidsplan realiseren?  

