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Kinderen met ADHD  -  Behandeling

Voor bijna 30.000 kinderen en jongeren onder 18 jaar wordt hun ADHD-medicatie terugbetaald door de ziekteverzekering. Nog eens evenveel jongeren slikken die medicatie zonder dat die terugbetaald wordt.

Nochtans zeggen de Hoge Gezondheidsraad, het expertisecentrum Zit Stil en dokters dat oudertraining en therapie de eerst aangewezen behandelingen zijn voor een kind met ADHD.

Het is dus noodzakelijk dat ouders van ADHD-kinderen in de eerste plaats naar laagdrempelige oudertrainingen worden doorverwezen.
Als er dan toch behoefte aan een diagnose blijft bestaan, moet die door een multidisciplinair team van de tweede of derde lijn worden gesteld, niet door de huisarts. Wanneer er sprake is van een milde tot matige vorm van ADHD, moet in de eerste plaats verwezen worden naar psycho-educatie, psychotherapie en groepstrainingen voor ouders.
Pas als dat onvoldoende blijkt, kunnen pillen worden voorgeschreven, zegt de Hoge Gezondheidsraad. Bij zware ADHD is medicatie de regel. Dat is het ideale scenario.
Maar in de praktijk gaat het anders: de meeste kinderen en jongeren met ADHD krijgen in de eerste plaats medicatie en dit komt omdat medicatie wordt terugbetaald en therapie niet.
Daarenboven is de therapie ook duur. Bij een centrum voor geestelijke gezondheidszorg betaalt men 11 euro per uur, maar daar zijn er lange wachtlijsten. Bij een privépsycholoog kost een consult 40 à 50 euro per uur. 
Opmerkelijk is dan ook dat een niet-terugbetaalbare behandeling als voorwaarde gesteld wordt voor de terugbetaling van medicatie.
1. Zal de minister overleg plegen met zijn federale collega over de terugbetaling van psychotherapie voor ADHD-kinderen?
2. Uit “De sociale staat van Vlaanderen” blijkt dat binnen de geestelijke gezondheidszorg de medische hulp nog steeds domineert, omdat die wel terugbetaald wordt. 

Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen of zal hij nog nemen om dit te ondervangen?

