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1. Binnen de preventieve dienstverlening van Kind en Gezin worden nu al volgende acties ondernomen:

a) Kind en Gezin informeert ouders en opvoedingsverantwoordelijken over het zindelijkheids-proces van kinderen, waarbij duidelijk wordt gemaakt dat:
· het gaat om een ontwikkelingsproces waarbij kinderen een verschillend tempo volgen (op 30 maanden is 25% van normaal ontwikkelde kinderen overdag niet zindelijk);
· er tekenen moeten zijn die erop wijzen dat een kind rijp is om zindelijk te worden;
· er een verschil is tussen het droogtrainen van kinderen en het zindelijk worden.

b) Kind en Gezin informeert ouders en opvoedingsverantwoordelijken over hun rol in het zindelijkheidsproces van een kind, waarbij de ouder op volgende wijze het proces kan ondersteunen:
· de ouder herkent signalen van zindelijk worden;
· de ouder wakkert interesse aan voor zindelijkheid (vb. met een boekje vertellen);
· de ouder ondersteunt het kind door het regelmatig op het potje te zetten, de luier uit te laten,…
· de ouder maakt afspraken met andere verzorgers (bv. grootouders, kinderbegeleiders in de kinderopvang e.d.) rond het ondersteunen van het zindelijkheidsproces van het kind.
Het geven van bovenstaande informatie gebeurt via de gebruikelijke kanalen:
· de website (www.kindengezin.be);
· de informatiebrochure ‘Het ABC van baby tot kleuter’;
· op het consultatiebureau;
· de informatiebladen van Triple P.

c) Ouders die meer ondersteuning nodig hebben, kunnen terecht bij Kind en Gezin voor extra contacten. Er kan meer informatie worden gegeven en ook een spreekuur opvoedings-ondersteuning is mogelijk. Het is daarbij niet onze bedoeling om druk te leggen op kinderen om sneller zindelijk te worden, aangezien de leeftijd waarop kinderen zindelijk worden zich situeert tussen 2 en 5 jaar.

d) [bookmark: _GoBack]Binnen de kinderopvang worden dezelfde adviezen over het zindelijkheidsproces van kinderen gegeven als aan de ouders. Het is belangrijk dat ouders en opvang gelijktijdig starten. Dit geldt eveneens voor hun rol in het zindelijheidsproces bij hun kind. Bij moeilijkheden kan er worden doorverwezen, bv. naar de regioverpleegkundige of naar de behandelende arts.

e) Het Expertisecentrum Opvoedingsondersteuning (EXPOO) voegde recent een dossier over zindelijkheid toe aan zijn website voor ouders (www.groeimee.be).

2. Er worden voorlopig geen bijkomende acties gepland, gezien het ruime bestaande informatie- en ondersteuningsaanbod (zie 1).
