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Vlaams Jeugdbeleidsplan  -  Ruimte voor jongeren

Het Vlaams Jeugdbeleidsplan 2011-2014 hecht veel belang aan ruimte voor jongeren en kinderen. In doelstelling 19 is vastgelegd dat kinderen en jongeren een vanzelfsprekende actor in de publieke ruimte zijn.

Ruimtelijke Ordening is initiatiefnemer wanneer het gaat over de kennis en de toepassing van participatie van kinderen en jongeren bij planningsprocessen op het vlak van ruimtelijke ordening: de ontwikkeling van een evaluatie-instrument voor lokale besturen, inspraak bij plannen, vorming van lokale besturen (doelstelling 19.1).

In het tussentijds verslag 2011-2012 over de uitvoering van het Vlaams Jeugdbeleidsplan (Stuk nr. 2158 (2012-2013) - Nr. 1) wordt gerapporteerd dat de concrete acties nog niet zijn opgestart. De jeugdsector is wel betrokken bij de opmaak van het beleidsplan Ruimte (schriftelijke vraag nr. 763 van 10 juli 2012).

Openbare ruimte voor kinderen en jongeren komt in de verdrukking. Het is een verantwoordelijkheid van alle besturen om ter zake op hun eigen terrein de nodige visies te ontwikkelen en actie te ondernemen.

1. Werden de concrete acties geformuleerd in het Vlaams Jeugdbeleidsplan inderdaad nog niet uitgevoerd? Waarom niet?
2. Worden de acties alsnog uitgevoerd?
3. Welke initiatieven neemt de minister alsnog om doelstelling 19.1 te behalen?

