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Fokkerijbesluit   -   Erkenningsaanvraag Animaux Zoo

Geregeld worden aan de grens van Duitsland met Oost-Europese landen transporten onderschept van hondenpups voor verkoop op de Belgische markt. Men tracht en slaagt er in de meeste gevallen ook in deze honden in te voeren met vervalste papieren. De wetgeving en de controle van de naleving daarop is vandaag nog steeds niet in Vlaamse handen. 

Maar Vlaanderen kan wel degelijk iets doen om deze problematiek te bestrijden. Deze importhonden, ondeskundig gefokt, in strijd met alle principes van het dierenwelzijn, ondoelmatig ingeënt en niet gesocialiseerd, komen vaak terecht bij handelaren en kennels. Die leggen zich erop toe om de dieren op een winstgevende wijze te verkopen, hoewel die dieren het product zijn van een handelwijze die in strijd is met alle regels in verband met het zorgvuldig omgaan met huisdieren. Het is daarom van het grootste belang dat deze vorm van grootschalige hondenverkoop wordt tegengegaan. De Vlaamse overheid heeft ter zake een belangrijke verantwoordelijkheid op te nemen. Er is immers het Vlaamse Fokkerijbesluit dat een en ander kan tegengaan of juist faciliteren. 

In augustus 2013 is bij het Departement Landbouw en Visserij een erkenningsaanvraag ingediend via artikel 7 van het Vlaamse Fokkerijbesluit door de vzw Animaux Zoo, ook bekend als vzw Ani-zoo. 

De vraag rijst of het opportuun is om deze vereniging van grootschalige hondenverkopers te erkennen via artikel 7 van het Fokkerijbesluit. Verscheidene leden van de vereniging zijn immers veroordeeld op grond van de verkoop van zieke honden, die niet zelden geïmporteerd zijn uit voormalige landen van het Oostblok (Tsjechië, Slovakije, Polen, Hongarije enzovoort). Ook op strafgebied lopen ten minste twee onderzoeken tegen belangrijke figuren binnen de vzw. 

Om (erfelijke) ziektes bij honden tegen te gaan is het vereist dat de afkomst van de ouderdieren bekend is. Net bij importpuppy's is dat niet het geval.

1. Wat is de stand van zaken in de erkenningsaanvraag van Animaux Zoo vzw en welk standpunt neemt de bevoegde administratie in dit en gelijkaardige dossiers in? 

2. Welke mogelijkheden ziet de minister-president om dergelijke grootschalige hondenverkoop aan banden te leggen?

