freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 182 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van liesbeth homans
1. Zoals reeds werd meegedeeld naar aanleiding van uw gelijkaardige parlementaire vraag met nummer 217 van 23 januari 2013 werden (en worden) er verschillende dossiers inzake inbreuken met betrekking tot domiciliefraude en taalbereidheid bij het agentschap Inspectie RWO ingediend, die evenwel niet altijd leiden tot een daadwerkelijk (administratief) sanctionerend optreden van Inspectie RWO. De redenen werden eveneens in het antwoord opgenomen.
Voor het cijfermateriaal van de jaren 2010-2012 wil ik gemakshalve ook verwijzen naar het antwoord op uw voornoemde parlementaire vraag.

In 2013 werden 35 dossiers/vragen vanuit de verschillende provincies inzake domiciliefraude ingediend. De dossiers hadden betrekking op huurders van volgende woonactoren:
SHM’s:

1010
De Ideale Woning te Antwerpen (1)

1120    Gezellige Woningen te Bornem (1)

1140
Woonhaven te Antwerpen (2)

2250
Diest-Uitbreiding te Diest (2)

3060
Het Lindenhof te Blankenberge (1)

3100    Vivendo te Brugge (1)

3120
WoonWel te Gistel (2)

3140
Mijn Huis te Harelbeke (2)

3210
De Mandelbeek te Ingelmunster (1)

3280
Ons Dorp te Menen (3)

3315
De Gelukkige Haard te Oostende (1)

3410
Helpt Elkander te Waregem (2)

3440
Eigen Haard te Zwevegem (2)

4010
Samenwerkende Maatschappij voor Huisvesting Gewest Aalst te Aalst (2)

4040    Gewest. Mij voor Huisvesting te Beveren (1)

4070
Dendermondse Volkswoningen te Dendermonde (1)

4090
Meetjeslandse Bouwmaatschappij voor Volkswoningen te Eeklo (1)

4150    WoninGent te Gent (1)

4310
St.-Niklase Mij. te Sint-Niklaas (1)

4340
Eigen Dak te Wetteren (1)

4350
Gewest Mij voor Woningbouw te Zele (1)

7000
Kantonnale Bouwmij. van Beringen voor Huisvesting te Beringen (2)

7030
Nieuw Dak te Genk (2)


OCMW Herk-de-Stad (1)

Inzake aantal ingediende dossiers m.b.t. taalbereidheid/inburgering in 2013 kunnen volgende cijfers medegedeeld worden:

· 1 dossier van de SHM “Vivendo” te Brugge
· 2 dossiers van de SHM “Ons Dak” te Maaseik
· 30 dossiers van de SHM “Woonhaven” te Antwerpen (11 dossiers eind 2013 ingediend, behandeling voorzien begin 2014)

2. In het kader van de procedure van administratieve boetes, werden er in 2010, 2011, 2012 en 2013 resp. 3, 2, 31 en 12 huurders door de toezichthouders in gebreke gesteld met de vraag om zich binnen een bepaalde termijn in regel te stellen omtrent taalbereidheid (46 huurders) en domiciliefraude (2 huurders). Volledigheidshalve wil toch ook meegeven dat wat domiciliefraude betreft tot op heden in een 20-tal dossiers processen-verbaal door de toezichthouders werden opgemaakt die voor strafrechtelijk vervolg naar het bevoegd parket werden doorgestuurd. 
3-4.
Tot op heden werd er aan 7 huurders een administratieve boete opgelegd ingevolge het niet naleven van de verplichting inzake taalbereidheid. Bij het vaststellen van de boetebedragen werd, zoals reglementair voorzien, rekening gehouden met de bepalingen vermeld in artikel 54, §3 van het kaderbesluit sociale huur. Daarbij is het de bedoeling een signaal te geven aan de huurder opdat hij alsnog aan de huurdersverplichting inzake taalbereidheid zou voldoen. Het kan immers niet de bedoeling zijn dat de huurder dergelijke verplichting kan “afkopen”.
In 6 dossiers werd het boetebedrag vastgesteld op 2 maal de huurprijs van de betrokken huurder; in 1 dossier werd dit bedrag zelfs verhoogd naar 3 maal de huurprijs omwille van verzwarende omstandigheden. 
· 2 huurders van de SHM Gewestelijke Maatschappij voor Woningbouw te Zele
Huurder A (woonachtig te Zele): 442 euro, boete werd door middel van een gedwongen invorderingsprocedure volledig afbetaald via de gerechtsdeurwaarder
Huurder B (eveneens woonachtig te Zele): 501 euro, boete wordt afbetaald via afbetalingsplan (10 euro/maand)
· 1 huurder van de SHM Eigen Haard te Zwevegem

Huurder C (woonachtig te Kortrijk): 729,48 euro (3x huurprijs), boete werd niet vrijwillig betaald, gedwongen invorderingsprocedure werd opgestart

· 1 huurder van de SHM Diest-Uitbreiding te Diest

Huurder D (woonachtig te Diest): 519,02 euro, boete werd volledig betaald

· 2 huurders (echtpaar) van de SHM Woonhaven te Antwerpen 

Huurder E en F (woonachtig te Antwerpen): boete werd in eerste instantie per huurder vastgesteld op 2x huurprijs ic 288 euro. Betrokkenen dienden een verzoek tot kwijtschelding van de boete in. Op basis van de aangehaalde argumenten werd beslist de boete te verminderen tot 1 x de huurprijs voor hen beiden, zijnde 72 euro elk. Deze boetes worden ook afbetaald via afbetalingsplan (10 euro/maand). 
· 1 huurder van de SHM Helpt Elkander te Waregem

Huurder G (woonachtig te Waregem): 766,54 euro, betrokkene heeft de boete nog niet betaald maar heeft tijd tot midden maart 2014 om over te gaan tot vrijwillige betaling.
5. Er werd tot op heden door de toezichthouder driemaal gebruikt gemaakt van de mogelijkheid tot het opleggen van een administratieve maatregel aan een huurder in toepassing van art.102 bis, §1 van de Vlaamse Wooncode en dit ingevolge onrechtmatige bijwoonst door derden. De opgelegde termijnen ter regularisatie van de toestand werd in 2 gevallen door beide huurders overschreden; de woonactoren in kwestie gingen over tot opzeg van de huurovereenkomst.
In het derde dossier is de termijn om zich in regel te stellen nog niet verstreken. Het betreft huurders van de SHM Eigen Dak te Wetteren, SHM Hasseltse Huisvestingsmaatschappij te Hasselt en SHM Het Lindenhof te Blankenberge.
