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1. Ja. Het Steunpunt Vakantieparticipatie van Toerisme Vlaanderen heeft het onderzoek ‘Iedereen verdient vakantie - Ontwikkelingen in de facilitering van toerisme voor mensen in armoede’ voorgesteld op 23 januari 2014, tijdens het jaarlijks Forum Vakantieparticipatie. 
2. In 2013 vierde het Steunpunt Vakantieparticipatie zijn twaalfde verjaardag. Het heeft in die twaalf jaar enkele grote evoluties ondergaan. Het steunpunt is gegroeid, heeft aan bekendheid gewonnen en is internationaal bekroond. Kon het Steunpunt Vakantieparticipatie in 2001 bij de start 752 mensen bereiken, dan genoten in 2013 al 111.341 vakantiegangers van een daguitstap of vakantie. De ambitie om ‘de volwaardige participatie aan toerisme voor iedere Vlaming mogelijk te maken’ blijft actueel. 
Sinds dit jaar kan het Steunpunt rekenen op de medewerking van meer dan 500 toeristische ondernemers en organisaties zodat het voor 2014 maar liefst 563 verschillende daguitstappen en vakanties kan aanbieden. In vergelijking met een vorige bevraging ziet Toerisme Vlaanderen dat maatschappelijk verantwoord ondernemen als motivatie om met het steunpunt samen te werken, toeneemt. De bijkomende economische voordelen (extra klanten, kalmere periode opvullen…) zijn mooi meegenomen, maar staan niet op de voorgrond. 

Het is cruciaal dat enkel de mensen voor wie ze bedoeld zijn, van de sociale tarieven genieten. De sociale lidorganisaties vervullen een fundamentele rol als tussenpersoon. Zij staan ervoor garant dat de kortingstarieven in de juiste handen terechtkomen. Deze lidorganisaties bieden de vakantiegangers bovendien ook ondersteuning aan bij o.a. het invullen van de formulieren, het voorbereiden van de vakantie... Deze begeleiding is cruciaal aangezien een vakantie voor mensen met een beperkte reiservaring minstens een avontuur is en soms ook risico’s inhoudt. Het onderzoek leert dat 10% van de sociale lidorganisaties het volledige reisbedrag betaalt en dat 80% van hen hulp aanbiedt bij het invullen van formulieren. Deze ondersteuning wordt erg gewaardeerd door de vakantieganger. Het aantal sociale organisaties dat aansluit bij het steunpunt groeit nog steeds, tot meer dan 1350.

Armoede is meer dan geen geld hebben. Het gaat ook over uitsluiting en eigenwaarde. De positieve effecten die vakantie hebben op gezondheid, familiebanden en zelfvertrouwen zijn treffend. Iemand die zich goed voelt in zijn vel, functioneert beter. Iemand die zich gewaardeerd voelt, kijkt positief naar de samenleving. Daarom heeft toerismebeleving een maatschappelijke meerwaarde. De effecten zijn weldadig voor mensen in armoede en relevant voor de gehele samenleving. Het steunpunt is belangrijk daarvoor. 77% van de vakantiegangers die via het Steunpunt Vakantieparticipatie al op vakantie gingen, geeft aan dat ze zonder dit kortingsaanbod, niet deel konden nemen aan toerisme. 

Iedereen verdient vakantie. Met het project Rap-op-Stap wil het Steunpunt zijn aanbod ook in het bereik brengen van mensen in kansarmoede die geen lid zijn van een sociale lidorganisatie. Het project is gestart in Limburg door de vzw Horizont en het Steunpunt Vakantieparticipatie heeft met de vzw een samenwerkingsovereenkomst gesloten om de ervaringen over te dragen naar heel Vlaanderen. In Limburg zijn er nu Rap-op-Stap-kantoren in Genk, Hasselt, St-Truiden en Lommel, buiten Limburg in Ieper, Oostende, Diest, Lokeren, Sint-Niklaas, Kessel en Beerse. 

Sinds de oprichting in 2001 evolueerde het Steunpunt Vakantieparticipatie van aanbodverzamelaar naar facilitator en kruisbestuiver. Vakantie is meer dan een accommodatie of attractie. De overige elementen in de waardeketen die leiden tot een succesvolle vakantie-ervaring komen steeds meer in beeld. Het Steunpunt legt nu bijvoorbeeld ook contacten met sociale restaurants, waar vakantiegangers aan een verlaagd tarief kunnen eten tijdens hun verblijf. Ook de medewerking van De Lijn is erg belangrijk aangezien slechts 34% van de vakantiegangers zich met een eigen wagen verplaatsen.

De mogelijkheden van technologie en sociale media bieden kansen. In zijn rol van kruisbestuiver publiceert het Steunpunt wekelijks verschillende verhalen uit het netwerk op zijn website en deelt die via sociale media. Zo blijven aanbieders, vakantiegangers en andere geïnteresseerden op de hoogte van de laatste ontwikkelingen binnen het platform en kunnen ze inspiratie vinden. Door dag na dag ideeën, acties en resultaten uit het netwerk te tonen, kunnen alle partners van het netwerk de toekomst bouwen op de kracht die er vandaag al bestaat.

Het Steunpunt Vakantieparticipatie is nu een verzelfstandigd platform binnen Toerisme Vlaanderen. Dit betekent dat het Steunpunt ondersteund wordt door de geloofwaardigheid en autoriteit van een Vlaamse overheidsorganisatie, maar tegelijkertijd de flexibiliteit en vrijheid heeft om sociale innovatie mogelijk te maken. Het Steunpunt wordt steeds meer een kruisbestuiver en hefboom in een netwerk waarin iedereen investeert. Het Steunpunt Vakantieparticipatie heeft de vorming van dit netwerk gecoördineerd, maar wil het nu vooral versterken en organisaties aanmoedigen om samen zelf creatief na te denken over nieuwe initiatieven en verbeteringen.

3. Het onderzoek leert dat het Steunpunt Vakantieparticipatie concrete resultaten boekt en zijn bereik nog jaarlijks groeit. De kortingen én de begeleiding vanuit het netwerk brengen vakantie in het bereik van tienduizenden personen die zonder het Steunpunt de positieve effecten van vakantie niet zouden meemaken. Ik zal het daarom verder ondersteunen. 

Vakanties zijn een middel om grenzen te verleggen en mobiliteit te verhogen. Het is belangrijk om in de toekomst partners te vinden die dit mogelijk blijven maken voor mensen in armoede. De kortingen van de toeristische ondernemers en de financiële ondersteuning en begeleiding van de sociale lidorganisaties zijn cruciaal, maar niet de enige elementen die een vakantie of daguitstap in het bereik brengen van mensen in kansarmoede. Slechts 34% van de vakantiegangers gebruikt bijvoorbeeld de eigen wagen voor de vakantie. Een grote groep is dus aangewezen op andere manieren van vervoer naar de vakantiebestemming. Mobiliteit blijft een knelpunt en openbaar vervoer neemt soms een stevige hap uit het vakantiebudget. Het zou goed zijn als De Lijn de samenwerkingsovereenkomst met het Steunpunt Vakantieparticipatie zou verlengen zodat het huidige pakket vervoerstickets verder ter beschikking kan gesteld worden van de doelgroep. 

4. De Vlaamse Regering besliste niet te besparen op middelen in de strijd tegen armoede. Via het Steunpunt Vakantieparticipatie en door het ondersteunen van sociaal toeristische verenigingen realiseren we de doelstellingen van het Vlaams Actieplan Armoede waartoe elke minister in de Vlaamse Regering zich engageerde. Ik heb op de begroting 2014 van Toerisme Vlaanderen 294.000 euro uitgetrokken voor de werking van het Steunpunt Vakantieparticipatie.
Het Steunpunt Vakantieparticipatie bouwt de komende jaren zijn platformfunctie verder uit en neemt actief de rol als kruisbestuiver en initiator op. Naast het vakantieaanbod gaat de aandacht uit naar de volledige vakantieketen: overleg met aanbieders mobiliteit en sociale restaurants wordt georganiseerd. 

Het generatief nieuwsproject loopt verder en maakt zichtbaar hoe ruim en divers het netwerk van partners is dat het recht op vakantie wil waarmaken. De verhalen geven de kracht en de mogelijkheden weer die in het netwerk aanwezig zijn. Het is een strategisch instrument in het ontplooien van het netwerk. De website en boekingsmodule worden doorontwikkeld om naast het bieden van informatie ook een instrument te worden voor opvolging van de werking en het vlot genereren van statistieken. 

Het Rap-op-Stap-project kent veel bijval, maar kan nog een duwtje in concrete uitvoering gebruiken. In 2014 worden lokale partners aangemoedigd en ondersteund in de opstart van een Rap-op-Stap-kantoor. Toerisme Vlaanderen heeft een overheidsopdracht opgestart om een externe partner aan te wijzen die de uitbreiding van het Rap-op-Stap-netwerk moet helpen bewerkstellingen. 
