vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 386

van 13 februari 2014
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Mondzorg voor personen met een beperking   -   Maatregelen
In het tijdschrift Zorgmagazine, editie 23 van 2014, stond een artikel over het Gerodent-project waarbij woonzorgcentra regelmatig bezoek krijgen van een “Geromobiel”, een voertuig waarmee tandartsen met hun installatie en materiaal tot bij de patiënt kunnen gaan.

Ik verwijs ook naar mijn schriftelijke vraag nr. 476 van 13 september 2011 waarin ik verwees naar het rapport “Pilootproject Mondzorg voor Personen met Bijzondere Noden”. Uit dit onderzoek bleek dat voornamelijk personen met een beperking een gemiddeld minder goede mondhygiëne hebben dan de algemene bevolking. De connectie met de financiële situatie van veel personen met een beperking werd daarbij gemaakt. De drempel voor een tandartsbezoek ligt bij hen veel hoger dan voor de doorsnee bevolking. In zijn antwoord had de minister het echter vooral over de doelgroep senioren, terwijl ik veeleer de doelgroep personen met een beperking voor ogen had.

Zijn er de afgelopen jaren maatregelen genomen of projecten opgestart waardoor ook de mondzorg van personen met een beperking beter wordt gemonitord? Graag een opsomming van deze maatregelen, met hun geografische spreiding en het budget dat werd uitgetrokken.

Zo neen, plant de minister dan dergelijke maatregelen in de nabije toekomst, waarbij het Gerodent-project als inspiratiebron kan dienen?
