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1-3. De VFV heeft aan de KBVB  meermaals haar bezorgdheid geuit en dit zowel over de werkomstandigheden van de bouwvakkers die de voetbalstadia in Qatar moeten bouwen als over de hitte waarin de voetballers hun wedstrijden zullen dienen te spelen. 

De KBVB liet recent samen met meerdere Europese voetbalbonden op voorzet van de Duitse bond via UEFA hun ongerustheid weten over de arbeidsomstandigheden van de werknemers in Qatar.
De UEFA, als confederatie van de Europese leden-voetballanden van FIFA, heeft er bij FIFA op aangedrongen om dit thema ten gronde te bekijken.
De  voorzitter  van KBVB heeft eveneens samen gezeten met de vertegenwoordigers van de nationale vakbonden en NGO’s om de klachten en opmerkingen aangaande de werkomstandigheden van de arbeiders die de voetbalstadia in Qatar bouwen te aanhoren en hij verstuurde hierover een schrijven naar de heer J. Blatter, de voorzitter van de FIFA. (zie bijlage).

De EU Raad van Ministers onderhoudt een structurele dialoog met de sportwereld, ook met vertegenwoordigers van FIFA en UEFA. Deze dialoog laat toe om op het hoogste niveau dialoog te voeren met de sportwereld,.
Binnen het EU Werkplan voor Sport (2011 – 2014) heeft de Europese Unie ingezet op Goed Bestuur in de sport. Een aanbeveling daarin stelt dat goed bestuur in de sport een voorwaarde is voor de autonomie van de sport. De aanbevelingen daarin zijn een instrument van de EU om goed bestuur in de sport en het naleven van een aantal basisprincipes van goed bestuur zoals democratie, aansprakelijkheid en transparantie te bekomen. Mensenrechten, arbeidsomstandigheden en het belang van sociale dialoog zijn daarin opgenomen.

Zo heeft ook België en de Vlaamse minister van Sport, met 23 andere Europese lidstaten in totaal, een schrijven gericht aan Europees commissaris Vasilliou met de vraag om in de toekomst verder werk te maken van mensenrechten in de sport, in het bijzonder bij de toekenning en organisatie van grote sportevenementen. 

Op aanbrengen van minister Muyters en de Nederlandse collega is de problematiek van mensenrechten bij grote sportorganisaties ook aangekaart in het kader van de Raad van ministers van de EU van november, waar de ministers van gedachten hebben gewisseld over goed bestuur in de sport.

4-5.	We dringen er bij de Raad van ministers van sport op aan om verder werk te maken van de implementatie van de principes van goed bestuur in de sport. Alle grote sportorganisaties dienen de universele rechten van de mens te respecteren, ook met betrekking tot grote internationale sporttornooien die onder hun toezicht worden georganiseerd. Een wereldorganisatie zoals FIFA heeft zowel bij de toekenning van het WK, als de bouw van de voetbalstadia, als de organisatie van het WK afgesproken dat het kandiderende land minimaal de internationaal geldende arbeidsomstandigheden dient te respecteren.

6.	Voorlopig zijn er geen bijkomende initiatieven gepland.
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