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viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 200 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
1. Het Agentschap voor Overheidspersoneel (AgO) biedt als centrale dienstverlener niet alle mogelijke opleidingen zelf aan. Entiteiten organiseren vaak zelf opleidingen op maat en specifiek voor de eigen entiteit. Centraal georganiseerde opleidingen, gericht op niveau D, zijn in het verleden vaak geannuleerd bij gebrek aan voldoende inschrijvingen. Uit navraag bleek dat voor verschillende medewerkers van niveau D, zeker deze die in de buitendiensten werken, de drempel soms te hoog is om ‘naar Brussel’ te komen.  

Tot eind 2011 vonden, ter gelegenheid van de generieke proeven, massaal opleidingen plaats voor niveau D. De medewerkers konden zich zo extra voorbereiden, terwijl deze motivatie wegviel vanaf 2012. De opleiding ‘ontwikkel je competenties’ werd in 2013 vaak geannuleerd bij gebrek aan interesse.  

Er is slechts een beperkte instroom van mensen op niveau D en het aandeel van het aantal personeelsleden op niveau D in het totale personeelsbestand neemt af. Een groot deel van hen is ouder dan 50 jaar; dit is ook een groep die sowieso al minder geneigd is opleiding te volgen (zie website Bedrijfsinformatie: http://www.bestuurszaken.be/vto.



2. Van alle op dit moment aangeboden opleidingen / leervormen, nl. 404, is meer dan de helft in principe toegankelijk voor niveau D:
· 50% van de informatica-opleidingen (Officeopleidingen , aangeboden door middel van e-learning en klassikaal (extern));

· 38 % van de opleidingen rond gedragscompetenties (bv. ‘Zin om te groeien in je job’, 

‘Klantgericht telefoneren’);

· 18 % van de opleidingen met betrekking tot overheidsspecifieke expertise;

· 50 % van de opleidingen met betrekking tot leidinggeven staan open voor leidinggevenden van niveau D (aanbod met betrekking tot operationeel leidinggevenden en workshops prestatiemanagement); 

· alle opleidingen met betrekking tot EHBO. 

Bij sommige opleidingen staat expliciet vermeld voor welk niveau ze worden georganiseerd, bijvoorbeeld:  

· Assertiviteit: niveau C & D 

· Timemanagement: niveau C & D 

· Kwaliteitsvol communiceren met je leidinggevende: niveau C & D

Daarnaast heeft AgO een aanbod buiten het klassikale aanbod dat zich eveneens tot alle niveaus richt:
 

· Opleidings-en coachingstips voor gedragscompetenties (leren op de werkvloer, leren al doende http://www.agoweb.be//ontwikkelingeninzetbaarheid/personeelsopleiding/183.aspx?mId=3629
· Feedbacktool http://www.agoweb.be//ontwikkelingeninzetbaarheid/feedbacktool/index.aspx?mId=3994
· Coaching http://www.bestuurszaken.be/coaching
· Werkboeken i.v.m. solliciteren, talenten, loopbaan http://www2.vlaanderen.be/loopbaanontwikkeling/mw_zelf.html
Het jaarlijkse opleidingsaanbod van AgO is grotendeels vraaggestuurd. Het agentschap bevraagt hiervoor de lokale HR- en vormingsverantwoordelijken, om maximaal te kunnen inspelen op de behoeften die zij ervaren binnen de entiteit. Ook speelt het aanbod in op de verdere uitrol van een modern hr-beleid binnen de administratie.

De oefening resulteert deels in het verderzetten van het bestaande aanbod en deels in het opzetten van nieuwe leerinitiatieven. Wat het verderzetten van het bestaande aanbod betreft, baseert het agentschap zich voor het aantal aan te bieden sessies per opleiding op het succes dat deze opleiding kende in het voorbije jaar. 
3. Attendering en bekendmaking van het vormingsaanbod aan personeelsleden niveau D gebeurt middels:

· het vormingsweb, http://www.bestuurszaken.be/vormingsweb
· ‘opleidingen in de kijker’: regelmatige berichten op de koepelsite/extranet van de Vlaamse overheid;  

· nieuwsbrieven , gericht naar leidinggevenden en HR- vormingsverantwoordelijken van de entiteiten binnen de VO, met de bedoeling dit aan hun personeelsleden door te geven;

· aandacht in opleidingen voor leidinggevenden voor stimuleren van ontwikkelmogelijkheden, ontwikkelplannen van de eigen medewerkers.

