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van kurt de loor
1-2.
Als bijlage vindt u het overzicht met betrekking tot de M/V-verhouding in benoemingen topkader binnen de diensten van de Vlaamse overheid (m.u.v. de strategische adviesraden). In vier situaties werd er bij gelijkwaardige kandidaten voorrang verleend aan iemand uit de kansengroep.
3.
Hoewel een aantal vrouwelijke topambtenaren vroeger een functie van afdelingshoofd heeft uitgeoefend, wordt dit niet structureel bijgehouden. Ik kan u hierover dan ook geen cijfers bezorgen.

4-5.
In 2014 blijf ik verder inzetten op twee instrumenten, namelijk Wo​_Mentoring (http://www.bestuurszaken.be/wo-mentoring) en Vlechtwerk (http://www.bestuurszaken.be/vlechtwerk), die zich in het bijzonder naar talentvolle vrouwen richten. Zowel Vlechtwerk als Wo_Mentoring starten opnieuw op in 2014. Ieder jaar zijn er bij de oproep meer kandidaten dan plaatsen. De dienst Emancipatiezaken begeleidt de Vlechtwerkers en de mentees van Wo_Mentoring in hun stappen naar een (hogere) leidinggevende functie. 

Vlechtwerk breid ik uit met ‘Vlechtwerk plus’. In ‘Vlechtwerk plus’ kunnen Vlechtwerkers, aansluitend op de interactieve sessies van Vlechtwerk, in groep diepgaander reflecteren over hun persoonlijk leiderschap. Ondertussen staat het nieuwe ‘aanlooptraject middenkader’ ook in de steigers. Het Departement Bestuurszaken, het Agentschap voor Overheidspersoneel (AgO) en de dienst Emancipatiezaken bundelen de krachten om Wo_Mentoring te integreren in dit nieuwe ontwikkelprogramma dat medewerkers intensief voorbereidt op een functie als afdelingshoofd. Met deze specifieke ontwikkelinitiatieven voor vrouwen wil ik talentvolle vrouwen stimuleren om de stap te zetten naar hogere leidinggevende functies.
Voorts zijn er bij de Vlaamse overheid voor (vrouwelijke) afdelingshoofden nog tal van andere mogelijkheden om zich bij te scholen en een stap hoger te zetten. Enkele voorbeelden zijn: het ‘3D-netwerk voor afdelingshoofden’, het project ‘masterclass coaching voor afdelingshoofden’ en ‘inspire’, een intensief leer- en ontwikkeltraject voor het middenkader.

6-7.
Het streefcijfer van 33% te behalen eind 2015 voor top- en middenmanagement is gebaseerd op het éénderdeprincipe: vanaf één derde aanwezigheid van vrouwen gaat de wetenschappelijke literatuur ervan uit dat er een wezenlijke cultuurverandering plaatsvindt en verschillen in behandeling tussen mannen en vrouwen worden doorbroken. De keuze voor een nieuw streefcijfer is een bevoegdheid voor de nieuwe Vlaamse Regering. Ik heb mijn administratie alvast de opdracht gegeven om een ambitieus maar realistisch voorstel te doen voor een nieuw streefcijfer. 
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