vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 253

van 18 februari 2014

van sas van rouveroij
Meulestedebrug Gent  -  Stand van zaken

De Meulestedebrug in Gent maakt deel uit van de N456, een belangrijke verbindingsweg tussen de R4 en de Industrieweg. Voor het verkeer komende vanuit de haven is de brug van onontbeerlijk belang.

Door het zware vrachtvervoer is de brug tot op de draad versleten en kampt zij aanhoudend met technische problemen. De herstellingswerken hebben daardoor al ontelbare keren voor grote hinder gezorgd. Burgers, bedrijven en belangenorganisaties dringen sedert jaren aan op de aanleg van een moderne oeververbinding, een drukke haven als Gent waardig. 

Daarenboven raakte bekend dat het Agentschap Onroerend Erfgoed een negatief advies gaf voor de afbraak van de brug omwille van haar historische waarde. Uit antwoorden op eerdere schriftelijke vragen blijkt dat het Agentschap Onroerend Erfgoed in een overleg met Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) de erfgoedwaarden van de brug bevestigd heeft en gevraagd heeft om alternatieven te onderzoeken zodat de brug kon behouden blijven. Als gevolg van deze uiteenlopende standpunten werd in 2013 de studie on hold geplaatst. Het voorbereidende werk werd dan toch recentelijk opnieuw opgestart, zodat het aanbestedingsdossier klaar zou zijn in 2014.

Op vrijdag 14 februari 2014 gebeurde wat velen al jaren vreesden en voor waarschuwden. Bij werkzaamheden aan de brug werden ernstige stabiliteitsproblemen vastgesteld. Daarop besliste W&Z een tonnagebeperking in te voeren voor vrachtwagens van meer dan 2,5 ton. Heel wat chauffeurs stonden die vrijdag voor voldongen feiten aan de brug. Dat leidde in een mum van tijd tot enorme files op de Wiedauwkaai en de New Orleansstraat. 

Zoals de Gentse schepen van Mobiliteit terecht stelt, gaat het hier om een aangekondigde chaos. Door het conflict tussen het Agentschap Onroerend Erfgoed en W&Z heeft de studie voor de heraanleg aanzienlijke vertraging opgelopen. Niet alleen de economische schade van files en oponthoud voor de havenbedrijven is enorm. Ook de milieuschade en de aantasting van de leefomgeving in Muide-Meulestede is aanzienlijk.

1. Hoe verantwoordt de minister dat door het getouwtrek tussen Vlaamse administraties dergelijke economische schade wordt geleden?

2. Welk belang heeft volgens de minister voorrang? Het behoud van het erfgoed of de economische schade voor burgers en bedrijven in de haven?

N.B. Een vraag over hetzelfde onderwerp werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 253) en Crevits (nr. 513).

