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Windmolenpark E40 Nevele-Aalter   -   Milieuvergunning

Recent werd een milieuvergunning door Electrabel aangevraagd voor het exploiteren van een windmolenpark met zeven turbines aan de noordelijke kant van de E40 ter hoogte van de gemeenten Nevele en Aalter (lijnopstelling).

Ik zet de feiten even op een rijtje:

· de milieuvergunning werd door de deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen geweigerd op 26 april 2012;

· het beroep dat Electrabel had ingediend, werd ontvankelijk verklaard op 12 juni 2012. Tot op heden werd echter nog geen beslissing genomen;

· de beslissing omtrent de bouwvergunning door de Raad voor Vergunningsbetwistingen wordt alsmaar uitgesteld. Binnenskamers wordt hierbij verwezen naar het uitblijven van de milieuvergunning;

· in het plan-MER windturbines E40 “definitief rapport 26/11/2013” pagina 23 van Studiebureau Royal Haskoning omtrent Nevele/Electrabel staat: “Een lijnopstelling is moeilijk in te passen in een model van afzonderlijke clusters en zal afbreuk doen aan de herkenbaarheid van het gehele model. Bijgevolg wordt een optie besproken om de lijnopstelling om te vormen tot een cluster. De in de vergunningsaanvraag voorgestelde lijnstelling wordt ‘omgebouwd’ naar compacte clusteropstelling van eveneens 7 turbines.”;

· verslag van het projectteam E40, Aalter en Nevele van 20 november 2013, paragraaf 1: “Van Nevele komt de vraag wat te denken van de lijnaanvraag van Electrabel ten noorden van de E40. De provincie legt uit dat minister Schauvliege op het planproces van de E40 wacht voor het nemen van een beslissing over de milieuvergunning. De laatste stand van zaken voor dit project wordt aan het kabinet van de minister doorgegeven. Voor Nevele is het positief dat de cluster van het RUP compacter is dan het voorstel van Electrabel.”

Uit de punten 4 en 5 zou men kunnen concluderen dat de minister het scenario van het “Energielandschap Oost-Vlaanderen” ondersteunt en dus meewerkt aan een regeling om de aanvraag tot het oprichten van een lijnstructuur met zeven windturbines (zes in Nevele en één in Aalter) om te vormen naar een clusterstructuur in Nevele.

Men spreekt letterlijk van “ombouwen”, waarbij onmiddellijk de vraag rijst of men voor een dergelijke drastische ingreep geen nieuwe bouwvergunning moet aanvragen. Hetzelfde geldt trouwens voor de milieuvergunning. 

De verschillende “partners” voeren in dezen besprekingen. Wellicht is de minister hiervan op de hoogte en misschien ook betrokken partij.

Het wachten van de minister op het planproces, zoals vermeld staat in het verslag, zou dan eerder geïnterpreteerd moeten worden als ‘wachten op een akkoord tussen de verschillende partners’.

Het uitblijven van een beslissing omtrent het Electrabeldossier en de openhartigheid in het Projectteam Oost-Vlaanderen doet toch vragen rijzen.

1. Is de minister van oordeel dat het beter is een onafhankelijke beslissing te nemen om de geloofwaardigheid van de procedures te bewaren?

2. Welke agenda wordt ter zake gevolgd?

