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Kinderarmoede  -   Lokale projecten

Voor 2014 voorziet de Vlaamse Regering in 4,5 miljoen euro voor de structurele verankering van het lokale kinderarmoedebeleid. In ruil voor steun moeten de lokale besturen, in overleg met de mensen in armoede, een beleid uitwerken met concrete acties op diverse domeinen.

De minister heeft ondertussen het geld verdeeld over 70 gemeenten, die nu aan de slag kunnen gaan.

Heel wat gemeenten hebben de intentie om die middelen in te zetten op bestaande initiatieven: de eigen jeugddienst, het in kaart brengen van de armoede, schoolse begeleiding, extra gezinsbegeleiding, extra middelen om kinderen toe te laten mee op schoolreis te gaan, lid te worden van sportclubs en extra personeel. Een aantal gemeenten overweegt de start van nieuwe projecten. We zien ook dat een aantal steden en gemeenten het geld willen gebruiken voor de financiering van de Huizen van het Kind, een initiatief van de minister van Welzijn die daarvoor echter geen middelen heeft uitgetrokken en de factuur heeft doorgestuurd naar de lokale overheden. 

1. Op basis van welke zeven criteria werd het bedrag van 4,5 miljoen euro verdeeld? 

2. In het kader van de subsidies voor projecten werden heel wat zaken uitgeprobeerd en geëvalueerd. Deze projecten wil de minister naar eigen zeggen uitrollen over de diverse gemeenten. 

Graag een overzicht van de projecten die worden uitgerold in de 70 gemeenten, inclusief de evaluatie van die projecten. Hoe heeft de minister deze projecten gecommuniceerd naar de gemeenten? Worden die projecten ook aangeboden aan gemeenten die geen middelen krijgen van het uitgetrokken bedrag van 4,5 miljoen euro? 

3. Hoe zal de minister het lokale armoedebeleid evalueren? Werden daarvoor concrete parameters opgesteld? Zo ja, welke?

