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Nederlandstalige bibliotheek Linkebeek  -  Erkenning

Volgens RingTV (12 februari 2014) wil het gemeentebestuur van Linkebeek de Nederlandstalige bibliotheek laten erkennen door de Vlaamse Gemeenschap. In het verleden heeft ze dat steeds geweigerd, maar nu doet ze het toch om de broodnodige subsidies binnen te rijven. De jaarlijkse kosten van meer dan 30.000 euro bleken immers te hoog te liggen. Na een mogelijke erkenning kan de bib volgens het bericht tot 50.000 euro subsidie krijgen. Op zich een goede zaak, aangezien het lokale Nederlandstalige cultuurbeleid op die manier een stevig duwtje in de rug krijgt.

Anderzijds is Linkebeek wel van plan om ook de Franstalige privébibliotheek opnieuw te subsidiëren. Die subsidie werd echter steeds geschrapt door de gouverneur.

Om een subsidie te kunnen krijgen, moet de gemeente intekenen op de Vlaamse beleidsprioriteit voor de openbare bibliotheek. De gemeente moet daartoe beschikken over een openbare bibliotheek die:

· de cultuureducatie en de leesmotivatie stimuleert;
· inzet op de bevordering van e-inclusie bij moeilijk bereikbare doelgroepen en op de verhoging van informatiegeletterdheid en mediawijsheid;
· inzet op een aangepaste dienstverlening voor personen met beperkte mobiliteit en voor moeilijk bereikbare doelgroepen op cultureel, educatief en sociaaleconomisch gebied;
· inzet op samenwerking met onderwijsinstellingen.

Op de website van het agentschap Sociaal-Cultureel Werk lezen we nog dat een gemeente die voor het eerst in 2014 wenst in te tekenen op de Vlaamse beleidsprioriteit voor de openbare bibliotheek, best al in de loop van 2013 contact opneemt met de domeinverantwoordelijken voor de bibliotheken. Het agentschap biedt daarbij een begeleiding op maat van de gemeente.

1. Heeft de minister effectief een aanvraag tot subsidiëring ontvangen? Is het agentschap al op de hoogte en wordt Linkebeek begeleid? 
2. Indien hun aanvraag positief geëvalueerd wordt, hoe zal er op worden toegezien dat de subsidie enkel wordt aangewend voor datgene waarvoor ze bedoeld is, zijnde de Nederlandstalige bibliotheek? 

