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De minister wil nog in de lopende legislatuur het actieplan ITS (Intelligent Transportation Systems) afronden. Een ITS-decreet is in wezen een omzetting van de gelijknamige richtlijn 2010/40/EU van 7 juli 2010. Het spreekt voor zich dat er in het kader van intelligente transportsystemen vragen rijzen inzake de bescherming van de privacy.

De bevoegde Vlaamse minister heeft in de aanloop naar het decreet het advies ingewonnen van de Vlaamse Toezichtcommissie voor het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer. Zij heeft vastgesteld dat de Europese richtlijn niet volledig was omgezet in het voorontwerp van decreet met betrekking tot de privacybepalingen. Dit werd al rechtgezet in het ontwerpdecreet.

De Vlaamse Toezichtcommissie heeft, in samenwerking met de privacycommissie, in haar advies echter ook bijkomende voorstellen opgenomen om meer garanties te bieden inzake de bescherming van de privacy en de persoonsgegevens. Dit is belangrijk omdat ITS gebruik maakt van locatietechnologieën en deze als bedreigend worden beschouwd voor de privacy en de individuele vrijheden, zoals het zich anoniem kunnen verplaatsen. De Toezichtcommissie heeft zich daarbij geïnspireerd op een advies van de Europese toezichthouder inzake gegevensbescherming (EDPS) van 5 oktober 2011, waarin gevraagd wordt dat elke lidstaat zijn verantwoordelijkheid opneemt om een gepast niveau van databescherming te bieden.

De uitgeschreven tekstvoorstellen van de Toezichtcommissie betreffen de volgende onderwerpen:

- een verbod om de betrokkene continu te volgen tenzij wettelijk of contractueel bepaald;

- een “privacy by design” verplichting: privacybescherming inbouwen in de toepassingen;

- een “privacy by default” verplichting: als standaardwaarde steeds de meest privacyvriendelijke kie-

zen;

- transparantievereiste: verplichting om de betrokkenen informatie te verstrekken;

- verplicht gebruik van privacycertificatiemechanismen en dergelijke;

- het opleggen van een privacy-impactanalyse (PIA): een effectenbeoording van voor de start van de
ontwikkeling;

- de verplichting om in bepaalde gevallen een voorafgaand advies te vragen aan de Toezichtcommis-

sie.

De Vlaamse Regering is op deze (volledig uitgeschreven) suggesties niet ingegaan. Als reden geeft ze op: “blijkt dat er beter gewacht wordt met de toevoeging van specifiekere bepalingen tot de Europese Commissie nadere specificaties heeft aangenomen tot uitvoering van de richtlijn.”

De bevoegde toezichthouder vond het wel nodig om voor intelligente vervoersystemen al een basisregeling in een decreet op te nemen. Met de vermelde richtlijn en het omzettingsdecreet wordt immers het kader gecreëerd voor de ontwikkelaars van ITS-toepassingen. Het is van belang het privacy-element hier van in het begin mee te nemen. 

Nu het bekend is dat de nieuwe Europese privacyverordening er niet komt voor de verkiezingen dit jaar en dat de inwerkingtreding van de verordening, gesteld dat ze er komt, mogelijk pas voor 2020 zal zijn, is er des te meer reden om zelf snel voor een goede bescherming van de privacy van de burger te zorgen.

Is de minister van oordeel is dat er decretale waarborgen moeten worden ingeschreven en dit voor alle bovenvermelde punten? Zo neen, hoe motiveert de minister deze beleidskeuze?

