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Sluipverkeer Mollem-Meise  -  Maatregelen

De problematiek van het sluipverkeer tussen Mollem en Meise is al langer bekend. In de zomer van 2013 nog vroegen zo’n 260 gezinnen die op het traject van Mansteen (Opwijk) tot de Velm (Mollem) wonen, in een petitie aan de gemeentebesturen van Opwijk, Merchtem en Asse maatregelen tegen het sluipverkeer. 

De petitie komt van de bewoners zelf, maar werd ingefluisterd door het hoofd van de verkeersdienst van de politie AMOW, zo berichtte Het Nieuwsblad in juni 2013. De bewoners vragen maatregelen tegen het sluipverkeer, de snelheidsduivels en de (te) hoge tonnenmaten voor zwaar vervoer.

Hoewel dit een gemeenteweg betreft, vertoont deze weg alle kenmerken (en bijbehorende problemen) van een gewestweg. Als er omleidingen zijn door werken op gewestwegen, wordt er immers altijd doorverwezen naar deze route. 

De gevolgen zijn al jaren duidelijk. Op de Velm staat bijvoorbeeld 's morgens richting Bollebeek vrijwel dagelijks een file van soms honderden meters aan het kruispunt met de Assesteenweg. Bovendien ligt de weg er op verschillende plaatsen erg slecht bij, wat uiteraard ook voor de nodige geluidsoverlast zorgt.

In Mansteen pleiten de bewoners voor tijdelijk eenrichtingsverkeer tijdens de ochtendspits, in de richting van de Steenweg op Vilvoorde. 

1. Heeft de minister weet van bovenvermelde problemen?

2. Erkent de minister dat deze gemeenteweg de problemen van een gewestweg ondervindt door het sluipverkeer vanaf gewestwegen?

3. In welke eventuele oplossingen kan de minister voorzien?

