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Pesten op school   -   Campagnes
De campagnes tegen pesten moeten dringend harder en choquerender, vinden de diverse organisaties tegen pesten, nu er alweer een jongere uit het leven is gestapt door pestgedrag. “Pesten is dodelijk” moet de boodschap zijn, net zoals dat gebeurde voor alcohol in het verkeer en roken.

Het filmpje waarin kinderen schreeuwen en klappen krijgen, met de slogan “Meeroken is kindermishandeling” of het beeld van een kruisje met daarbij “Je snelheid vergeten ze niet snel”: de campagnes van de Vlaamse Liga tegen Kanker of het Belgisch Instituut voor de Verkeersveiligheid (BIVV) deinzen er niet voor terug om te choqueren. En dat werkt blijkbaar. Uit de evaluaties van de campagnes van het BIVV blijkt dat liefst 90 % van de mensen uit de doelgroep de aangrijpende affiches gezien en onthouden heeft, terwijl de niet-choquerende respectcampagne maar 78 % van de doelgroep bereikte. Net hetzelfde voor de harde anti-rookcampagnes: uit onderzoek van informatiecentrum OIVO blijkt dat de helft van de jongeren tussen 13 en 15 jaar stopt met roken na het zien van de confronterende beelden van zwarte longen.

De anti-pestorganisaties begrijpen dan ook niet dat deze aanpak niet gebruikt wordt tegen pesten. De softe aanpak die er nu is, is niet voldoende. Dat is ook bewezen in het onderzoek van Klasse bij 1200 kinderen: ruim de helft van de kinderen heeft niks aan de dansjes en liedjes tegen pesten, want pesten is eigenlijk hetzelfde soort probleem als roken en te snel rijden: het kan ook dodelijk zijn. Het moet daarom niet gaan om snoeiharde beelden zoals die in Groot-Brittannië van een meisje achter de computer met een strop rond haar nek; een subtieler beeld kan ook impact hebben. Ook Sibille Declercq van kinder- en jongerentelefoon Awel is het ermee eens dat vooral voor tieners een andere aanpak nodig is. De dansjes en liedjes van de huidige campagne “Move tegen pesten” zijn leuk voor jonge kinderen, maar daarmee zal men geen jongeren bereiken.
Maar de huidige anti-pestprogramma’s zijn ook bijna uitsluitend op kinderen uit de lagere school gericht. De vele spelletjes, videogames, liedjes en themamappen zijn er voor kinderen van 9 tot 11 jaar. Ook het nieuwe KiVa-programma uit Finland, dat pesten met de helft vermindert, is op de basisschool gericht. Uit de cijfers blijkt immers dat daar het meeste pestslachtoffers zijn.
Voor het secundair onderwijs is er slechts één spel en één videogame beschikbaar. Terwijl de gevolgen van pesten daar wel zwaarder zijn: de pestslachtoffers die uit het leven stappen, zijn bijna allemaal middelbare scholieren. Dat komt omdat er in het secundair onderwijs wel minder slachtoffers zijn, maar méér pesters, die zich intensiever op één slachtoffer richten.

1. Is het volgens de minister aangewezen om de campagnes tegen pesten harder en choquerender te maken?
2. Zal de minister meer middelen vrijmaken voor bijkomende anti-pestprogramma’s voor het secundair onderwijs?

3. Pestexperts in ons land zijn ervan overtuigd dat het Finse antipestprogramma KiVa de oplossing is voor scholen. Ook in Vlaanderen zijn er plannen om in een viertal scholen met KiVa te starten.
Overweegt de minister budgettaire middelen vrij te maken voor het onderzoek naar de werking van KiVa in Vlaanderen?
