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Scholengemeenschappen  -  Incentive

Terwijl de minister pleit voor scholengemeenschappen van om en bij de zesduizend leerlingen, zijn de huidige scholengemeenschappen doorgaans van (veel) bescheidenere omvang. De instap in een scholengemeenschap is niet verplicht, maar wordt wel aangemoedigd via een bijkomende omkadering. Indien die stimulus en de berekening van de enveloppes de scholen ertoe zouden moeten aanzetten om scholengemeenschappen te vormen, rijst de vraag waarom die “incentive” niet toeneemt naarmate de scholengemeenschap groter wordt.
Simulaties tonen aan dat wanneer een scholengemeenschap uitbreidt van 5 scholen met elk 300 leerlingen, naar bijvoorbeeld 10 scholen met elk 300 leerlingen, de individuele enveloppe per school niet toeneemt. Wat natuurlijk wel toeneemt, is de gemeenschappelijke stimulus. Die stimulus zou kunnen worden aangewend om de individuele enveloppe aan te dikken, en dus de “incentive” tot vormen van grotere scholengemeenschap verhogen. 
De realiteit is dat die grotere stimulus geïnvesteerd wordt/moet worden in een sterker centraal beleid. Bij een toenemend aantal scholen wordt de totale bestuurlijke complexiteit aanzienlijk groter (bijvoorbeeld: het gezamenlijk personeelsbeleid, of het samenwerken met meer directies en schoolbesturen). Gezien die toenemende complexiteit worden de stimuluspunten “verplicht” voor een overkoepelende directeur-coördinator of stafmedewerker aangewend, en dus niet voor administratie of zorg in de individuele school. Het gevolg is dat kleine scholengemeenschappen ervoor kiezen om klein te blijven.
1. Was het destijds een bewuste beleidskeuze om de vorming van scholengemeenschappen te stimuleren maar tezelfdertijd de uitbreiding te ontmoedigen? Wat is de grond voor de huidige verdeelsleutels?

2. De minister stelde herhaaldelijk dat er geen decreet nodig is om tot (bestuurlijke?) schaalvergroting te komen. 

Is het verhoudingsgewijs vergroten van de individuele enveloppe bij een groeiende scholengemeenschap een van de onderzochte pistes om dat doel te bereiken? Komt er nog een herziening van de berekeningen en enveloppes los van de beoogde incentive?

