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1.
Een tijdelijk personeelslid bouwt vandaag rechten (anciënniteit) op binnen de scholengemeenschap. Dat is natuurlijk een duidelijk voordeel voor het personeelslid, dat op deze wijze sneller TADD (tijdelijke aanstelling van doorlopende duur) wordt en nadien vast benoemd kan worden. Omgekeerd vraagt dat wel bestuurlijk vakmanschap van de directies om een personeelsbeleid te voeren dat zowel recht doet aan de eigenheid van de schoolbesturen, directies en scholen enerzijds, als aan de rechten van de personeelsleden anderzijds. 
Beginnende leerkrachten zijn in het algemeen minder kieskeurig, en dus is het een goed systeem dat ze binnen de scholengemeenschap aan de slag kunnen (blijven), ook al betekent dat dat ze eventueel niet tewerkgesteld worden in de school waar ze hun rechten/ anciënniteit in de eerste plaats opgebouwd hebben. Maar omgekeerd betekent dit dat de directies soms verplicht zijn om uren toe te kennen aan een personeelslid dat rechten opbouwde in een andere school, van een ander schoolbestuur; een personeelslid waarvan de directeur de match met zijn eigen school (of zelfs de didactische vaardigheden op zich van het personeelslid) in vraag stelt.
Hoe ziet de minister de toekomst van dit delicate evenwicht tussen rechten van beginnende leerkrachten (een kwetsbare en te ondersteunen groep) tegenover de rechten, autonomie en beleidsvoerend vermogen van de scholen (waarbij de vrijheid juist een fundament is van de kwaliteit)? Is de huidige krachtverdeling in evenwicht volgens de minister, of aan welke elementen zal worden gesleuteld, en in welke richting?
2.
Daar komt nog bij dat bij vervangingen in de vijver van TADD-leerkrachten gevist moet worden. Niet zelden leidt dat tot een complexe puzzel van beschikbaarheid, anciënniteit, en zo verder. De directie beoogt natuurlijk een vervanging door enerzijds capabele personeelsleden, maar ook door een zo gering mogelijk aantal personeelsleden met het oog op het pedagogisch comfort van de leerlingen. Aangezien vele TADD-leerkrachten voor kleine opdrachtbreuken binnen de scholengemeenschap werkzaam zijn, zijn dus vaak al minstens twee leerkrachten nodig om één voltijdse vervanging ingevuld te krijgen, soms zelfs drie. Daar zijn directieleden uiteraard niet gelukkig mee. Ook het personeelslid zelf wordt in dat geval geregeld geconfronteerd met een opdracht boven de 100 %, met vele schoolwisselingen in de week, en zo verder. 
In de rechtspositie van personeelsleden staat dat het onvolledig opnemen van een opdracht door een reeds deeltijds werkzaam personeelslid “niet mag leiden tot onverantwoorde pedagogische opsplitsing van de te begeven opdracht.”.  Anders gezegd: de directie kan eenzijdig beslissen de vervanging niet aan een TADD-leerkracht toe te kennen indien de continuïteit van het onderwijs daardoor opgeofferd zou worden. Daartegenover staat dat TADD-leerkrachten zich wel eens gepasseerd voelen, soms met het gevoel dat opzet (minder rechten opbouw) in het spel zou kunnen zijn.
Biedt de verwijzing naar “onverantwoorde pedagogische opsplitsing” voldoende rechtszekerheid? Wat in geval van betwisting?
3.
In 2009 werden de mentor-uren afgeschaft. De meeste scholen borduren op het “mentor”-concept verder, maar dan met eigen middelen, op basis van vrijwilligheid of onder het brengen van offers van andere uren, lestijden, enveloppen, … Wat stellen we vast? Er is grote nood aan dergelijke uren. Vele beginnende leerkrachten haken af. Tijdelijke leerkrachten verhuizen vaak binnen de verschillende scholen van de scholengemeenschap (wat opvolging door de individuele directie of ‘mentor’ bemoeilijkt). En tot slot is het personeelsbeleid al een wezenlijk onderdeel van de scholengemeenschap.
Dit alles overwegende, acht de minister het aangewezen om de invoering van het concept “mentor” maar dan ditmaal op het centrale niveau van de scholengemeenschap te bestuderen/te overwegen?
