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op vraag nr. 374 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joris van hauthem
Bij elke aanvraag voor een commercieel publiciteitsbord maakt het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) een afweging in functie van de verkeersveiligheid teneinde een uniform beleid hieromtrent te voeren.

In dit geval is AWV van oordeel dat de publiciteitsinrichtingen de verkeersveiligheid inderdaad in het gedrang brengen, gelet op de kleine afstand tot de binnenring (de publiciteitsinrichtingen bevinden zich binnen de bouwvrije strook), de grootte van de publiciteitsborden en het lichtgevende karakter ervan.

In het kader van de vergunningsaanvragen werd AWV echter niet om advies gevraagd. Het gaat om stedenbouwkundige vergunningen die door het College van Burgemeester en Schepenen van de stad Brussel werden verleend. 

Het samenwerkingsakkoord van 25 maart 1991 tussen het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bepaalt dat het Vlaams Gewest het stuk van de binnenring waar de publiciteitsinrichtingen zich bevinden, beheert. AWV is als Vlaamse wegbeheerder aldus bevoegd om het beheer van de binnenring uit te voeren en heeft als taak over bepaalde zaken te waken. AWV is van mening dan het samenwerkingsakkoord dan ook impliceert dat het agentschap ten aanzien van vergunningen m.b.t. dit onderdeel van de Ring om advies moet worden gevraagd.  

AWV heeft om al deze redenen in december 2013 de stad Brussel gevraagd om vast te stellen dat de vergunningen werden afgeleverd in strijd met de van toepassing zijnde regelgeving, en vervolgens de vergunningen in te trekken. Een aangetekende brief werd vervolgens aan het College van Burgemeester en Schepenen gericht en de dienst stedenbouw van de stad Brussel kreeg hiervan een kopie. Tevens werd het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gevraagd om als toezichthouder de vergunning in te trekken. Conform de Brusselse wetgeving heeft de bevoegde ambtenaar van het Bestuur Ruimtelijke Ordening en Huisvesting van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest namelijk de mogelijkheid om, binnen de 20 dagen nadat de stad een vergunning aflevert, de vergunning te toetsen aan de wettelijkheid en ze eventueel te schorsen. 

AWV gaat nogmaals de stad en het gewest aanschrijven en vragen om de vergunningen in te trekken. Het agentschap hoopt nog steeds deze zaak minnelijk te kunnen oplossen, doch ziet zich genoodzaakt om toch al een beroep tot schorsing en vernietiging in te dienen bij de Raad van State. De desbetreffende regelgeving voorziet namelijk geen administratief beroep voor derden, zodat deze enkel de mogelijkheid hebben om een beroep in te dienen bij de Raad van State.

Uit voorgaande blijkt dat AWV alle mogelijke initiatieven heeft genomen conform het uniform beleid dat hieromtrent gevolgd wordt.

