vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

Vraag nr. 485

van 27 februari 2014

van ulla werbrouck
Kunstgrasvelden   -   Projecten

Op 21 februari 2014 besliste de Vlaamse Regering, na advies van de selectieadviescommissie en op voorstel van de minister van Sport, over de selectie en rangschikking van de ingediende subsidieaanvragen in het kader van de derde cluster kunstgrasvelden. Negentien projecten werden onmiddellijk geselecteerd, tien projecten werden onder voorwaarden geselecteerd. Deze laatste tien moeten tegen uiterlijk op 21 april 2014 aantonen dat aan de gestelde voorwaarden met betrekking tot de stedenbouwkundige eisen en/of het beschikken over voldoende rechtsgrond over het beoogde perceel, is voldaan. Tegelijkertijd werd ook de gunningsprocedure opgestart. 

Daarenboven is het opmerkelijk dat slechts twee projecten voor een hockeykunstgrasveld ingediend werden. Dit terwijl de Vlaamse Hockey Liga in het verleden aangegeven heeft dat een dringende nood aan minstens zeven nieuwe hockeyvelden bestond. 

1. Bij de opstart van de derde cluster kunstgrasvelden werd de realisatie van 40 bijkomende kunstgrasvelden beoogd. 

Hoe beoordeelt de minister de eerder beperkte mate van belangstelling voor bijkomende kunstgrasvelden (33 projecten ingediend, 29 aangenomen)? Welke redenen ziet de minister hiervoor?

2. De Vlaamse Hockey Liga gaf in het verleden al aan dat een dringende nood aan minstens zeven nieuwe hockeyvelden bestond. In die zin is het opmerkelijk dat slechts twee projecten voor een hockeykunstgrasveld (beide in Brasschaat) ingediend werden. 

Hoe beoordeelt de minister het feit dat slechts twee projecten inzake een hockeyveld ingediend werden? Hoe plaatst de minister dit ten opzichte van de aangegeven dringende nood aan minstens zeven nieuwe hockeyvelden?

