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Vooreerst wil ik er op wijzen dat het aantal schattingsverslagen niet gelijk is aan het aantal aankoopdossiers. In één aankoopdossier kunnen immers meerdere schattingsverslagen uit hetzelfde gebied samengevoegd worden. Anderzijds is het mogelijk dat één schattingsverslag, indien het bijvoorbeeld gaat om een raamschatting, voor meer dan één aankoopdossier gebruikt wordt. Ten slotte komt het ook voor dat na het verkrijgen van het schattingsverslag het dossier wordt stopgezet en dus niet in de statistieken van geïnitieerde aankoopdossiers terecht komt.

Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft in de periode 2010-2013 in totaal 474 aankoopdossiers voor natuur- en bosgebieden gestart. Het gevraagde overzicht van de aankoopdossiers voor de periode 2010-2013 wordt weergegeven in bijlage 1. Uiteraard worden niet alle gestarte dossiers in eenzelfde jaar afgehandeld en kunnen zelfs meerdere jaren (grote dossiers of moeilijke onderhandelingen) nodig zijn om een dossier te finaliseren. In de periode 2010-2013 werden 421 dossiers finaal goedgekeurd. 27 dossiers werden om uiteenlopende redenen stopgezet (5,6%).

Er kunnen verschillende redenen zijn waarom een dossier wordt stopgezet, o.a.: 
· onoverbrugbaar verschil tussen de vraagprijs en de geraamde prijs van het Aankoopcomité;
· het definitieve advies van de Inspectie van Financiën was niet gunstig;
· het aankoopbeleid werd verfijnd en toegespitst op de beleidsprioriteiten, het dossier weerstond niet de selectie op basis van veranderende inzichten en prioriteiten;
· de grond werd in de loop van de procedure verkocht aan derden of de eigenaar zag af van verkoop.
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