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Ik heb naar aanleiding van uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

· De VRT wenst te verwijzen naar:
· het antwoord van de Minister van Media, de heer Kris Peeters, op de schriftelijke vraag van de heer Joris Van Hautem (nummer 109) van 3 februari 2009 met als titel “VRT-duidingsprogramma’s – Politici”
· het antwoord van de Minister van Media, mevrouw Ingrid Lieten, op de schriftelijke vraag van de heer Wim Wienen (nummer 15) van 28 oktober 2009 met als titel “VRT-duidingsprogramma’s – Politici”
· het antwoord van de Minister van Media, mevrouw Ingrid Lieten, op de schriftelijke vraag van de heer Joris Van Hauthem (nummer 48) van 28 januari 2010 met als titel “VRT-duidingsprogramma’s – Politici”

De antwoorden waren (m.b.t. de duidingsprogramma’s) identiek.

· Villa Politica is een duidingsprogramma van de VRT-nieuwsdienst. Om die reden geldt het vroegere antwoord dat de ministers gaven, ook voor de voorliggende gelijkaardige schriftelijke vraag van de heer Philippe De Coene.

“De programma’s van de nieuwsdienst genieten redactionele onafhankelijkheid (artikel 29 van het Mediadecreet) onder de verantwoordelijkheid van de hoofdredacteurs. De journalistieke medewerkers zijn gebonden door de deontologische code met onder meer de onpartijdigheidsplicht en de non-discriminatie plicht (cfr ook artkel 39 van het Mediadecreet).

De nieuwsdienst dient te berichten over alle relevante feiten en alle relevante standpunten dienen aan bod te komen. De relevantie van de nieuwsfeiten en de desbetreffende standpunten worden echter in alle onafhankelijkheid bepaald door de redactie op basis van journalistieke en deontologisch verantwoorde criteria.

De verplichting om alle relevante standpunten aan bod te laten komen, staat niet gelijk met het brengen van de standpunten van alle groeperingen, verenigingen of partijen. Noch moeten alle relevante standpunten binnen één uitzending aan bod komen.

[bookmark: _GoBack]Een oplijsting van alle politici die te gast waren in programma’s van de nieuwsdienst wenst de VRT bijgevolg niet bekend te maken. Dit om de onafhankelijkheid van de VRT te benadrukken. Bovendien lijkt een dergelijke oplijsting vatbaar voor verkeerde interpretaties: de aanwezigheid van politici in programma’s van de nieuwsdiensten hangt af van de actualiteit van de dag en de week.”
