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1-3.	De Europese beleidsmakers schuiven de werkloze jongeren en meer specifiek de NEET-jongeren naar voor als prioritaire doelgroep voor het arbeidsmarktbeleid in 2014. Nu investeren in deze jongeren is nodig om te verhinderen dat zij in deze moeilijke economische tijden langdurig werkzoekend blijven. Om deze groep te helpen werd elke lidstaat gevraagd een ‘jeugdgarantie’ uit te werken. Aangezien het probleem van de jeugdwerkloosheid zich sterk concentreert in de grootsteden spitst de VDAB haar lokale samenwerkingsverbanden toe op de centrumsteden. 

Zoals elk jaar, werden ook bij de opmaak van het JOP 2014 de SERR en RESOC kwalitatief bevraagd door onze provinciale directies. Gezien de meeste voorstellen uit deze bevragingsronde lokale initiatieven en acties betreft, worden deze grotendeels opgenomen in de provinciale VDAB-ondernemingsplannen of de sectorale ondernemingsplannen. Doordat deze volstrekt complementair zijn aan het overkoepelende Vlaamse JOP, sluiten de provinciaal afgesproken acties perfect binnen de beleidsprioriteiten van VDAB.

Met betrekking tot de grootsteden: De co-regie tussen Stad en VDAB wordt versterkt in oproepen zoals 'WerkInleving voor Jongeren!'. Voor de uitbreiding van dit project werd bovendien gefocust op de grootsteden Gent en Antwerpen, aangevuld met de Limburgse mijnregio.
In Antwerpen stond 2013 in het teken van het onderhandelen en afsluiten van een vernieuwde samenwerkingsovereenkomst tussen Stad Antwerpen, VDAB en OCMW-Antwerpen. Er is een samenwerkingsovereenkomst waarbij VDAB, OCMW en stedelijke diensten aangaande werk, onderwijs en jeugd gezamenlijke strategische keuzes definiëren in kader van arbeidsmarkt- werkgelegenheid en welzijnsbeleid voor de volgende 6 jaar. 
Twee actiedomeinen uit de overeenkomst zijn momenteel uitgeschreven tot op actieniveau. 
Het actiedomein ‘jeugdwerkloosheid aanpakken’ werd uitgewerkt in het plan JongerenAanBod. 
Het actiedomein ‘sectoraal samenwerken’ continueert en consolideert de samenwerking in Talentenwerf, Talentenfabriek, Talentenstroom en Onderwijstalent. De 4 concrete samenwerkingen brengen mensen en middelen bij elkaar vanuit Stad Antwerpen, VDAB en betrokken sectorfondsen. 
 
Ook in Gent werden onderhandelingen gevoerd over de nieuwe convenant tussen de VDAB, OCMW en stad Gent. De finalisering en de ondertekening van de convenant wordt in het voorjaar van 2014 voorzien. Naast de convenant zal er jaarlijks een actieplan komen waarbij de geplande gemeenschappelijke doelstellingen concreter vorm krijgen.
De grote actiedomeinen in het ontwerp behelzen jeugdwerkloosheid, taalbeleid, nieuwe EU-burgers, reorganisatie werkwinkels en dienstverlening aan bedrijven.
Per actiedomein wordt een werkgroep in het leven geroepen om de geplande acties te concretiseren en op te volgen."

Meer concreet betekent dit dat VDAB in het kader van haar Jaarlijks Ondernemingsplan (JOP) jongeren in 2014:
· sneller activeert en intensiever bemiddelt dan voorheen via het Jeugdwerkplan;
· toeleidt naar ofwel een competentieversterkend traject vnl. voor de ongekwalificeerde uitstromers (kwalificerende trajecten en integraal werkplekleren) ofwel naar een intensief bemiddelings- en begeleidingsaanbod vnl. voor jongeren met een grotere afstand tot de arbeidsmarkt. Hiervoor wordt ook samengewerkt met onze partners uit de bemiddeling- en begeleidingstenders;
· indien gewenst via e-begeleiding en Flex-iTraining zal ondersteunen.
· De WIJ!-projecten zijn werkervaringsprojecten voor schoolverlaters met een grote afstand tot de arbeidsmarkt, die gerealiseerd worden door partners die intensieve trajecten opzetten bestaande uit een oriënteringsfase, competentieversterkende opleidingen en stages, alsook nazorg eens de jongere aan het werk is. De WIJ!-projecten die oorspronkelijk enkel in de 13 centrumsteden werden voorzien worden in Limburg uitgebreid naar de gehele provincie. Daarbij wordt naast 310 extra trajecten voor Limburg ook in Antwerpen voorzien in 500 extra trajecten en in Gent stijgt het aantal met 350 trajecten. Dit betekent een totale uitbreiding met 1160 trajecten.
· Buiten de centrumsteden staat VDAB in voor een gelijkaardige aanpak.

Op de Raadszittingen van september en oktober 2014 zullen de schepenen voor Werk van Antwerpen en Gent uitgenodigd worden om in dialoog te treden met de Raad van Bestuur van de VDAB in functie van de afstemming van de beleidsuitvoering op de uitdagingen op de arbeidsmarkt in een grootstedelijke context.

Op 1 januari 2014 is in Limburg ook het ESF-project “voortrajecten kwetsbare groepen” van start gegaan. Deze voortrajecten moeten ertoe leiden dat de doelgroep zich in een sterkere positie bevindt om toegeleid te worden naar de arbeidsmarkt of om de arbeidsmarkt te betreden. In verschillende Limburgse gemeenten zijn er heel wat kwetsbare groepen aanwezig.
Kwetsbare groepen zijn werkzoekenden die kwetsbaar zijn omwille van allerlei redenen (armoedeproblematiek, invaliditeit, langdurig ziekte, …) en die een tijd lang of definitief van de arbeidsmarkt verdwijnen. Bijzondere aandacht gaat uit naar jongeren.
Mensen uit kwetsbare groepen zijn niet via de reguliere kanalen te bereiken. Het project zet daarom in op maatwerk en de inschakeling van een breed lokaal netwerk.

4.	De Vlaamse instrumenten werden hierboven beschreven. Er is een bijkomende investering van 5 miljoen in de strijd tegen de jeugdwerkloosheid die ingezet wordt in een versterking van het Jeugdwerkplan met ondermeer meer werkplekleren, een uitbreiding van de WIJ-projecten alsook de voortrajecten kwetsbare groepen. 

[bookmark: _GoBack]5.	De gegevens zijn niet beschikbaar op wijkniveau en er zijn momenteel geen plannen om dit te ontwikkelen. De studiedienst van VDAB publiceert maandelijks een bericht met de werkloosheids- en werkaanbodcijfers. Gedetailleerde gegevens over de werkloosheid en het werkaanbod is beschikbaar via Arvastat (Link http://arvastat.vdab.be/arvastat/index.html). Arvastat is een zeer uitgebreide toepassing waarmee je snel en eenvoudig statistieken over de werkloosheid en het werkaanbod in Vlaanderen kan raadplegen. Alle gegevens zijn beschikbaar tot op gemeentelijk niveau en worden maandelijks geactualiseerd.
