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Op 17 februari 2012 werden de geluidsnormen voor inrichtingen met muziekactiviteiten definitief goedgekeurd. De nieuwe geluidsnormen voor muziekactiviteiten zijn sinds 1 januari 2013 in werking getreden. Met de aangescherpte geluidsnormen probeert de overheid te voorkomen dat mensen in cafés, jeugdhuizen, concertzalen en/of festivals gehoorschade oplopen door blootstelling aan te luide muziek.

In verscheidene gemeenten worden nu verschillende normen gehanteerd, omdat de wetgeving hen dat toelaat. In de praktijk passen steden en gemeenten de nieuwe Vlaamse wetgeving vaak strenger toe dan vereist. De handhaving van de geluidsnormen verschilt van gemeente tot gemeente. Ook inzake het aanbieden van geluidsmeters zijn er grote verschillen.

Anderzijds zouden er bij festivals meer pieken in de geluidshinder zijn dan voor de invoering van de nieuwe geluidsnormen. Dit zou komen doordat de geluidsmeting gebeurt bij de PA (Public Address), die naar achter geschoven is en omdat de norm 100 dB(A) LAeq,60min gemeten wordt over 60 minuten. Om dat uurgemiddelde te omzeilen, spelen groepen 45 minuten hoger dan 100dB(A) en dan volgt een kwartier pauze om niet boven de 100 dB(A) LAeq,60min uit te komen.

De nieuwe regelgeving is nu al dertien maanden van toepassing. In de commissie Leefmilieu van 14 mei 2013 stelde de minister dat er zeker een evaluatie van deze regelgeving zou plaatsvinden door de Vlaamse Hoge Raad voor de Milieuhandhaving (VHRM), waarin de gemeenten zijn vertegenwoordigd (Nr. 1637 (2012-2013)).

1. Wanneer zal de evaluatie van de geluidsnormen door de Vlaamse Hoge Raad voor de Milieuhandhaving plaatsvinden? Wanneer zullen die resultaten worden bekendgemaakt?

a) Zijn de controles op geluidsnormen al bezig? Heeft de minister zicht op het aantal controles dat werd uitgevoerd? Zo ja, hoeveel overtredingen werden vastgesteld? Wat is de meest voorkomende overtreding? Zo neen, waarom niet en wanneer zijn die controles gepland?

b) Indien de evaluatie nog niet plaatsvond: zijn er al tussentijdse resultaten?

c) Indien de evaluatie al plaatsvond: wat zijn de voornaamste knelpunten bij de handhaving?

d) Hoe evalueert de minister de invoering van de nieuwe geluidsnormen? Komt dit tegemoet aan de vooropgestelde doelstelling?

e) Zal de minister de geluidsnormen zelf nog bijsturen om aan de knelpunten of het bereiken van de doelstelling tegemoet te komen en zo ja, wanneer?

f) Klopt het dat groepen op festivals 45 minuten hoger dan 100dB(A) spelen dan voor de invoering van de nieuwe geluidsnormen en op die manier een hogere geluidsbelasting veroorzaken? Zo ja, welke concrete acties zal de minister ondernemen om dit probleem op te lossen? Zou werken met kwartiergemiddelden een mogelijke oplossing zijn?

2. Provincie- en gemeentebesturen kunnen worden gesubsidieerd voor de aankoop van geluidsmeters.

a) Hoeveel subsidieaanvragen voor de aankoop van geluidsmeters (sonometers) werden in 2013 ingediend en hoeveel daarvan kregen een positief antwoord? Graag een overzicht per provincie, de gemeente en bovenlokale structuren apart, opgesplitst in geluidsmeters voor handhaving en meters voor meting en registratie.

b) In 2013 werd 240.000 euro vrijgemaakt voor de behandeling van subsidiedossiers. 

Hoeveel van dit budget is niet opgebruikt en waarom? In welk budget is in 2014 voorzien voor de subsidiëring van die geluidsniveaumeters?

c) Hoeveel sonometers zijn er gemeentelijk te leen? Hoeveel keren worden die uitgeleend? Welke vergoeding wordt hiervoor gevraagd?

d) Hoeveel sonometers zijn er bovenlokaal te leen? Hoeveel keren worden die uitgeleend? Welke vergoeding wordt hiervoor gevraagd?

