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1. Een belangrijke reden om uitvoersubsidies af te schaffen, waarmee wordt bedoeld dat het juridisch onmogelijk zou zijn nog dergelijke subsidies uit te betalen, is om coherentie tussen verschillende beleidsvormen te bereiken. Daarom sta ik achter het principe om exportsubsidies af te schaffen. Uitvoersubsidies waren in het verleden een bron van oneerlijke concurrentie voor kleine landbouwers in ontwikkelingslanden. Hoewel in 2013 de laatste uitvoersubsidie op “nul” werd gezet in de EU, blijft het inderdaad in het kader van het hervormde GLB na 2013, nog mogelijk om dergelijke subsidies in uitzonderlijke omstandigheden toe te kennen.

Tijdens de Ministeriële Conferentie van de Wereldhandelsorganisatie (WTO) in Hong Kong, in 2005, heeft de EU zich voorwaardelijk  bereid verklaard om uitvoersubsidies af te schaffen tegen eind 2013. Dit betekende dat er parallelle afschaffing van alle vormen van uitvoersteun zou moeten hebben plaatsgevonden. Deze einddatum werd niet gehaald.  Het engagement om uitvoersubsidies af te schaffen, werd herbevestigd in een verklaring van de WTO-conferentie van Bali, in december 2013. Deze verklaring komt er op neer dat het uiterste zal worden gedaan om te vermijden dat dergelijke subsidies worden aangewend, en dat er zo veel mogelijk vooruitgang moet worden gemaakt om dergelijke subsidies af te schaffen. 

2. Exportsubsidies zijn bedoeld om het verschil te compenseren tussen noteringen of de prijzen op de wereldmarkten en de noteringen of de prijzen in de EU, zodanig dat de uitvoer naar derde landen mogelijk is.  In recente jaren zijn de prijzen voor landbouwproducten steeds meer in de richting van wereldmarktprijzen geëvolueerd, waardoor exportsubsidie niet langer nodig is. De uitdoving van de exportsubsidies is dus een gevolg van de marktwerking.

3. Het is niet opportuun om dit thema nu op de agenda van de EU te plaatsen, gezien er geen urgentie is.

4. Vermits de uitvoer van de Vlaamse landbouw voor meer dan 2/3 (in waarde) naar buurlanden binnen de EU is gericht, zal een afschaffing van exportsubsidies maar een te verwaarlozen effect hebben voor de Vlaamse landbouw. Verder zijn de meeste exportsubsidies nu al tot nul herleid.

5
a) Op grond van zijn statuten is het BIRB, het Belgisch Interventie- en Restitutiebureau, als federale instelling, erkend als betaalorgaan in het kader van het GLB (gemeenschappelijk landbouwbeleid) van de EU. Deze betalingen behelzen onder meer de exportsubsidies (restituties). Dit betekent dat er geen afzonderlijke gegevens beschikbaar zijn voor Vlaanderen wat betreft dergelijke subsidies. De Belgische bedragen voor exportsubsidies zijn:

36,14 miljoen euro in 2010;

  
  2,64 miljoen euro  in 2011;

 
  1,11 miljoen euro  in 2012;

  0,07 miljoen euro  in 2013.

In 2013 werden geen exportsubsidies uitgekeerd voor landbouwgewassen. Er werden slechts restituties betaald voor 2 sectoren: 3645,50 euro voor varkensvlees  en 71657,17 euro voor NBI-Eieren/Ovalbumine.

Vanaf midden 2006 wordt geen enkele restitutie toegekend voor granen en meel, gries en griesmeel van tarwe of van rogge en mout. Sinds eind 2007 gelden ook nulrestituties voor op basis van granen en rijst verwerkte producten.

b) Het zijn hoofdzakelijk de sectoren van dierlijke producten, en vooral de zuivelsector, die het overgrote deel van de subsidies hebben ontvangen. In 2006 werd nog 35,69 miljoen EUR uitgegeven aan exportsteun voor suiker, om de jaren nadien tot bijna nul herleid te zijn. 
c) Exportsubsidies zijn bedoeld om het verschil tussen prijzen op de interne markt en op de wereldmarkt te compenseren.

