vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 595

van 5 maart 2014

van vera van der borght
Verkeersafwikkeling Aalsterse Ring  -  Kruispunt Siesegemlaan

De ondertunneling van het drukke kruispunt Siesegemlaan-Gentsesteenweg (R41/N9) is ongetwijfeld een van de belangrijkste, zo niet het belangrijkste mobiliteitsproject voor de toekomstige verkeersafwikkeling op de Aalsterse ringwegen. In antwoord op een schriftelijke vraag van collega Jean-Jacques De Gucht (nr. 637 van 11 februari 2013) betreffende de mobiliteitsplannen voor Aalst, stelde de minister dat er momenteel gewerkt wordt om het dossier R41 uitvoeringsklaar te maken. 

De voorbije jaren heb ik hierover heel wat parlementaire vragen gesteld en uit de antwoorden op deze schriftelijke vragen bleek dat de geplande uitvoeringstermijn van de werken steeds verder opgeschoven werd. Tegelijkertijd steeg ook de geschatte budgettaire kostprijs fenomenaal (tot 50 miljoen euro wordt nu gesteld), onder andere te wijten aan de drassige ondergrond die tot meeruitgaven leidt op vlak van materialen en methodieken.

Bovendien nam ook de omvang van het project toe, zo lezen we in het antwoord van de minister op een schriftelijke vraag van collega Karim Van Overmeire (nr. 159 van 6 november 2013). Naast de eigenlijke ondertunneling is nu ook het structureel onderhoud Kwalestraat-Merestraat gepland, net als de herinrichting van de oostelijke tak kruispunt R41/N9 (St. Annalaan-R41) en de sanering van het viaduct van Aalst (Ledebaan-Welvaartstraat).

1. Wat is de stand van zaken van dit dossier? 
2. Welke stappen moeten nog worden gezet om te komen tot de start van de uitvoering van de werken? 
3. Wat is de timing die wordt vooropgesteld?
4. Kan de minister een overzicht geven van alle geplande werken en projecten die onder het totaalproject vallen? 
5. Hoeveel bedraagt de geschatte investeringskost en wat is de timing voor elk van deze werken?

