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Euro-bioImaging   -   Vlaamse inbreng

Euro‐BioImaging (European Biomedical Imaging Infrastructure) is een grootschalig paneuropees onderzoeksinfrastructuurproject binnen het European Strategy Forum on Research Infrastructures (ESFRI). De missie bestaat uit het bouwen van een scantechnologie-infrastructuur over heel Europa die open access moet bieden aan innovatieve biologische en medische scantechnologieën voor Europese onderzoekers. Het project wordt gefinancieerd door de Europese Unie. Euro‐BioImaging wordt mee beheerd door vertegenwoordigers van de Europese landen die er lid van zijn. 

Vlaanderen participeert al enkele jaren binnen Euro-BioImaging. Eerst hebben onderzoekers van alle Vlaamse universiteiten een consortium gevormd en actief deelgenomen aan de uitvoering van een voorbereidende studie. Nadien zou er ook een deelname geweest zijn aan de volgende fase, namelijk de bouw van de infrastructuur zelf. Momenteel coördineren Robert Muller (Université de Mons-Hainaut) en Sebastian Munck (Universiteit Leuven) de Belgische activiteiten. 

1. Wat is de stand van zaken van de Vlaamse participatie aan Euro-BioImaging? Welke weg heeft men reeds afgelegd en wat ligt er nog op de plank? 

2. Hoe schat de minister de Vlaamse bijdrage binnen de Belgische participatie in, zowel kwalitatief als kwantitatief?

3. Welke concrete realisaties heeft het project voor Vlaanderen reeds kunnen verwezenlijken?

4. Eind 2013 werd de heer Robert Muller door Belspo aangeduid als voorzitter. 

Op welke manier is hierover overleg gepleegd met de gewesten? Kan de minister duidelijkheid verschaffen over zijn aanstellingsprocedure? Werd dit besproken op de Interministeriële Conferentie Wetenschapsbeleid? Welk standpunt heeft de minister ter zake ingenomen? 

