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Bosgroepen   -   Beheersubsidies 2013

Zowel in de commissie als tijdens de plenaire begrotingsbespreking vroeg ik al aandacht voor de uitbetaling van de beheersubsidies 2013 aan de bosgroepen.

Vanaf dit jaar (2014) is de bevoegdheid over de bosgroepen immers overgedragen aan de provinciebesturen ingevolge de interne staatshervorming, inzonderheid Doorbraak 64.

De minister heeft steeds voorgehouden dat de beheersubsidie 2013 door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) volledig zou worden doorgestort. Maar volgens het meest recente verslag van de Koepel van de Bosgroepen (21 januari 2014) is dat allerminst het geval:

“De vraag wordt gesteld of de Koepel nog gaat ijveren om de beheersubsidies voor 2013 nog aan de bosgroepen uitbetaald te krijgen (gaat over de 350.000 euro). Nadat de situatie nog eens wordt geschetst en de argumenten van het ANB tegen het daglicht worden gehouden, wordt besloten dat een niet-uitbetaling ontoelaatbaar is (en wellicht niet verantwoordbaar vanuit juridisch oogpunt) en dat er vanuit de Koepel de nodige stappen genomen zullen worden. Dit was een bestaand engagement, wanneer je wordt geacht uit te betalen is er geen argument om de uitbetaling over te dragen op een volgende verantwoordelijke; de provincies. In 2013 bestaat de regel van 70% niet, dat kan dus ook niet de basis zijn voor deze houding. Bovendien is een dergelijke besparing strijdig met het gestelde in het witboek.”

De beheersubsidies hebben immers betrekking op geleverde prestaties in het voorbije jaar en zijn totaal anders dan de projectsubsidies die voor de toekomst bestemd zijn.

De beheersubsidies werden al beperkt tot het peil van 2011. Deze bijkomende inlevering kan niet zonder gevolgen blijven op het terrein. Nieuwe afspraken gelden immers voor de toekomst en kunnen bezwaarlijk betrekking hebben op het verleden.

1. Waarom worden de beheersubsidies van het voorbije jaar door ANB nog steeds achtergehouden?

2. Wat onderneemt de minister om de beheersubsidie 2013 volledig door ANB via de provincies door te storten aan de bosgroepen?

3. Wanneer zal er in deze situatie duidelijkheid worden geschapen?

