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Onderzoek, ontwikkeling en innovatie  -  Herziening staatssteunregels

Staatssteun is in regel verboden door de Europese Unie. Echter, enkele uitzonderingen worden toegelaten onder een strikt reglementair kader. De commissie heeft de criteria die zij hanteert wanneer zij staatssteun ten behoeve van onderzoek, ontwikkeling en innovatie (O&O&I) op zijn verenigbaarheid beoordeelt, vastgelegd in de communautaire kaderregeling inzake staatssteun voor onderzoek, ontwikkeling en innovatie.

De Europese Commissie maakt momenteel werk van een herziening van deze staatssteunregels, gezien het vorige O&O&I-steunkader en de algemene groepsvrijstellingsverordening in december 2013 afliepen. Hiervoor maakte zij gebruik van een consultatieronde waarbij zowel lidstaten als stakeholders worden uitgenodigd hun opmerkingen over te maken wat betreft de communautaire kaderregeling inzake staatssteun voor O&O&I.

Deze consultatie liep af op 17 februari 2014. In het verleden heeft de Europese Commissie nog dergelijke consultaties gehouden met het oog op deze herziening. In de lijst van bijdragen van lidstaten en organisaties kwamen noch Vlaanderen, noch een Vlaamse instelling aan bod. Wallonië diende wél een rapport in. Bij de meer recente consultatie gaf de Universiteit Gent en de Vlaamse overheid in samenwerking met het Agentschap Ondernemen wel feedback. 

1. Wat is de houding van de minister ter zake? Heeft de minister een formeel standpunt ingenomen in het kader van de herziening van de staatssteunregels voor O&O?
2. Wat is de reden dat Vlaanderen geen bijdrage had geleverd bij de consultatie die in februari 2012 afliep? 
3. Welke zijn de huidige voorliggende wijzigingen die de herziening beoogt? 
4. Welke zullen de gevolgen voor Vlaanderen zijn na het in werking treden van de nieuwe regelgeving?
5. Wanneer tracht de EU rond te zijn met de nieuwe regelgeving en wanneer zou deze moeten worden geïmplementeerd?

