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Het project Gerodent, dat drie jaar geleden van start ging als mobiele tandartsenpraktijk van het UZ Gent voor preventieve en curatieve mondzorg voor kwetsbare ouderen in woonzorgcentra blijkt inderdaad een groot succes te kennen. Het is een waardevol maatschappelijk project dat recent terecht de prijs Excellentie in Ziekenhuismanagement kreeg. Dit project kan ongetwijfeld een voorbeeldfunctie vervullen voor de toekomstige organisatie van de gezondheidszorg.

Parallel hiermee is nog een ander project van start gegaan, namelijk “Kieskeurig?!”. Hier ging een onderzoek aan vooraf, uitgevoerd door de Universiteit Gent (Vakgroep Tandheelkunde) in opdracht van de Bond Moyson van West-Vlaanderen. Het eindrapport “Mondgezondheidszorg bij personen met een handicap” werd in november 2010 gepubliceerd. Uit dit rapport bleek heel duidelijk dat er in Vlaanderen grote nood is aan actie in voorzieningen op vlak van mondhygiëne. Het project werd daarom opengetrokken naar gans Vlaanderen. 

Dit project houdt volgende luiken in:

· de organisatie van een nationale studiedag in 2012 voor het ganse werkveld ter promotie van het mondzorgprotocol;
· de ontwikkeling van het educatieve spel “kieskeurig?!” voor personen met een handicap zelf;
· de uitwerking en bij de tijd houden van de brochure “Mondzorg bij personen met een handicap”;
· Train-de-trainer voor gezondheidspromotoren die het spel zullen begeleiden;
· organisatie van sensibiliseringsmomenten in voorzieningen via dit spel.

Dit alles is uiteraard bedoeld als stapstenen naar een volwaardig mondzorgbeleid.

Het rapport van het pilootproject Mondzorg voor Personen met Bijzondere Noden (2011) heeft nog geen aanleiding gegeven tot specifieke door de Vlaamse Overheid gestuurde initiatieven op het domein van de Zorg voor personen met een handicap. In eerste instantie is meer aandacht gegaan naar de woonzorgcentra. Dit wil uiteraard niet zeggen dat binnen de voorzieningen voor personen met een handicap mondzorg niet aan bod komt: dagelijkse hygiëne en verzorging behoort tot de dagelijkse opdracht in het kader van het kwaliteitsbeleid.
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