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op vraag nr. 258 van 29 januari 2014
van pieter huybrechts
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft het concept van “Tijdelijke Natuur” grondig onderzocht en uitgewerkt. “Tijdelijke Natuur” houdt in dat op terreinen die geen groene planologische bestemming hebben, natuurontwikkeling tijdelijk wordt toegelaten, die dan bij de uiteindelijke bestemmingsrealisatie, voor zover hiervoor nodig, weggenomen kan worden met een maximale rechtszekerheid voor de initiatiefnemer. Dit concept wordt momenteel afgetoetst met het directoraat-generaal Leefmilieu van de Europese Commissie, gezien de mogelijke interferentie met de Habitatrichtlijn en de Vogelrichtlijn.
In het kader van de werking van het platform bedrijven en leefmilieu, onder coördinatie van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie werd een studie gelanceerd over ‘bedrijven en biodiversiteit’. Deze studie leverde verschillende resultaten op om bedrijven te stimuleren mee(r) te investeren in biodiversiteit, zoals bijvoorbeeld pilootprojecten bij verschillende bedrijven met diverse acties voor vergroening van terreinen, inrichting en beheer voor specifieke soorten, maatregelen voor waterbeleid, energiebesparing,… tot praktische actiefiches voor begeleiding van de projecten op bedrijventerreinen.

Het ANB voert het actief samenwerken met bedrijven hoog in het vaandel. Enkele concrete voorbeelden van deze samenwerking zijn:
· Bedrijf Sibelco: verschillende projecten zijn uitgevoerd die de natuurwaarden verhogen in de zandgroeves en de ruimere omgeving, zoals onder andere de omlegging van de Witte Nete ter hoogte van de zandwinning in de groeve Donk (Dessel).

· Havenbedrijf Zeebrugge: in samenwerking met het havenbedrijf werd onder meer een broedbiotoop gerealiseerd voor sternen.
· Havenbedrijf Antwerpen: de samenwerking resulteerde op de rechteroever onder meer in de aanleg van een broedplaats voor zwartkopmeeuwen en de inrichting van Opstalvalleigebied fase 1 als biotoop voor vogelsoorten van water en riet. 
· Bij de ontwikkeling in het Kristalpark in Lommel, het Nolimpark in Overpelt en de oude mijnterrils in Waterschei werd ruim aandacht besteed aan de aanwezige natuurwaarden en het voorzien van linken met de omgevende groene structuren.

In de Gentse kanaalzone worden diverse initiatieven genomen die de biodiversiteit ten goede komen. In het kader van de landinrichting worden bijvoorbeeld koppelingsgebieden aangelegd tussen de industrieterreinen en de woongebieden. Deze gebieden hebben in eerste instantie een bufferende functie maar dragen eveneens bij tot de biodiversiteit via inrichting van kleine landschapselementen, moerassen, waterpartijen en dergelijke. Momenteel is het koppelingsgebied Desteldonk afgewerkt. Dat koppelingsgebied heeft eveneens een belangrijke natuurfunctie. 

Ten slotte loopt ook nog het project ‘Groen in de Stad’ (GIDS), dat ook initiatieven ontplooit ten aanzien van bedrijventerreinen, met als ultiem doel om Vlaanderen tegen 2020 te ontwikkelen tot een groen en dynamisch stedengewest, conform de doelstelling van Vlaanderen in Actie. Voorbeelden van initiatieven naar bedrijven toe binnen het GIDS-project zijn:
· In 2012 werd een subsidie van 35.000 euro toegekend voor het project ‘Valorisatie van monofunctionele buffers tot groene infrastructuur’. Het project onderzocht op welke wijze bufferzones rond bedrijventerreinen een maatschappelijke, economische, landschappelijke en ecologische meerwaarde kunnen krijgen door ze multifunctioneel in te richten. Het project zit in de eindfase en een ervaringsrapport is in opmaak. 

· In 2013 werd een subsidie van 65.000 euro toegekend aan de gemeente Beerse om de biodiversiteitswaarden van vijf industrieterreinen, waarvan er drie behoren tot het Natura 2000-netwerk, te versterken en natuurtechnische linken te leggen met de omringende bos- en natuurgebieden. 

· In 2013 werd een subsidie van 127.500 euro toegekend voor het realiseren van het groenproject ‘Lommelse ondernemingen geven kleur aan de stad’. Met het project wil de vzw Lommelse Ondernemersclub haar bedrijventerreinen ecologisch inrichten en natuurgericht beheren. Het project realiseert een groenstructuurplan voor de bedrijventerreinen in de Lommelse stadsrand en groenplannen voor de individuele bedrijven. Het project wordt opengetrokken tot de hele Lommelse samenleving door vlinders als ambassadeurs te gebruiken voor de ontwikkeling van een kleurrijk en divers groenweefsel door de stad. 

