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“Sport voor Allen”-decreet  -  Subsidie beleidsprioriteit 4

De gemeenten kunnen in het kader van het “Sport voor Allen”-decreet voor hun sportbeleid een subsidie van 2,40 euro per inwoner ontvangen. In het vorige decreet was dit 2,30 euro: 1,50 euro voor de beleidssubsidie en 0,80 euro voor de impulssubsidie. De gemeenten zijn verplicht om de subsidies als volgt te verdelen:

· Beleidsprioriteit 1: minstens 25 % of 0,60 euro per inwoner

· Beleidsprioriteit 2: minstens 35 % of 0,84 euro per inwoner

· Beleidsprioriteit 3: minstens 10 % of 0,24 euro per inwoner

· Beleidsprioriteit 4: minstens 10 % of 0,24 euro per inwoner

· De overige 20 % kan vrij verdeeld worden over de beleidsprioriteiten

Het decreet houdende het stimuleren en subsidiëren van een lokaal sportbeleid stelt dus vier beleidsprioriteiten voorop. In de vierde beleidsprioriteit wil men transversale samenwerking stimuleren met het accent op het bereiken van kansengroepen in kleinere gemeenten. Om deze doelstelling te realiseren worden de bovenvermelde subsidies ter beschikking gesteld, die op diverse manieren kunnen besteed worden. Bij de toelichting van het ontwerpdecreet haalde de minister twee concrete voorbeelden aan. Zo kan de subsidie gebruikt worden voor een gehandicaptenlift in een zwembad. Als ander voorbeeld gaf de minister aan dat men samen met het OCMW een initiatiefreeks fysieke fitheid kan organiseren voor moeders uit kansengroepen.

Ook de provincies hebben in dit kader nog bevoegdheden. Een prioritaire bevoegdheid is het stimuleren van de sportbeoefening bij personen met een handicap. De Vlaamse overheid is bereid om daarvoor 0,06 euro per inwoner te geven aan de provincie.

Een tillift voor een zwembad kwam al ter sprake. Misschien kan de humanoïde robot Zora een interessante denkpiste zijn om mee te nemen in de subsidie van de vierde beleidsprioriteit omdat die zowel kan worden gebruikt bij personen met een handicap als bij senioren.

1. Wat zijn de criteria om in aanmerking te kunnen komen voor de subsidie van de vierde beleidsprioriteit?

2. Komt de tillift op basis van deze criteria nu in aanmerking?

3. Kan de humanoïde robot Zora in aanmerking komen? Zo niet, waarom niet?

4. Heeft de minister al zicht hoe de gemeenten de vierde beleidsprioriteit invullen? Kan de minister dit nader toelichten? Werden al aanvragen ingediend om de Zora op die manier te subsidiëren? Werden al aanvragen ingediend om tilliften te subsidiëren? Op welke manier wordt deze subsidie het meest aangewend?

