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1. De gehoorscreening die door Kind en Gezin aan alle pasgeborenen aangeboden wordt is een screening en heeft niet de waarde van een diagnostisch onderzoek.

Bij een positieve screening op de gehoortest ontvangen de ouders daarom een infobrief van de regioverpleegkundige en wordt de baby verwezen naar een gespecialiseerd centrum voor diagnostiek. Een aantal baby’s blijken immers een tijdelijk of voorbijgaand gehoorverlies te hebben of over een (rand)normaal gehoor te beschikken. Informatie geven aan ouders over de mogelijkheden voor een doof kind zou hen in dit stadium nodeloos verontrusten.

Kind en Gezin stelt op haar website een informatiebrochure “Oortjes getest, wat doen we nu best” ter beschikking van ouders na een positieve gehoortest. 

2. [bookmark: _GoBack]Op het consultatiebureau wordt er geen systematische informatie verstrekt over de Vlaamse gebarentaal (VGT), omdat er vraaggericht gewerkt wordt. Sommige ouders beschikken al over de info via de thuisbegeleidingsdienst.
De mogelijkheid voor ouders om een cursus VGT te volgen wordt wel op eenvoudig verzoek van de organisator op de website gezet van Kind en Gezin en/ of EXPOO in de activiteitenkalender.
