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1. Zowel voor de Winterbeek als de Grote Laak werd een oriënterend en een beschrijvend bodemonderzoek uitgevoerd en conform verklaard door de OVAM. Hieruit blijkt dat de waterbodem van de Winterbeek en de Grote Laak verontreinigd is met voornamelijk zware metalen (o.a. cadmium en radium) en zouten.

Voor de Winterbeek werd een ontwerp van bodemsaneringsproject opgemaakt. Voor de Laak is de opmaak van het bodemsaneringsproject nog niet gestart. 

2-6.
Voor de start van de sanering van de Winterbeek moet het bodemsaneringsproject ingediend worden waarna de OVAM het openbaar onderzoek zal starten en de conformiteit van het bodemsaneringsproject zal evalueren. De indiening is voorzien na de opmaak van een samenwerkingsovereenkomst tussen Tessenderlo Chemie, OVAM en de VMM over de uitvoering en fasering van het bodemsaneringsproject. De onderhandelingen over deze samenwerkingsovereenkomst lopen. Na de conformverklaring van het bodemsaneringsproject kan het bestek voor de bodemsaneringswerken gefinaliseerd worden en kunnen de werken aanbesteed worden. Tessenderlo Chemie heeft zich in 2008 geëngageerd om mee te werken aan de sanering van de historische verontreiniging van de valleien van de Grote Laak en Winterbeek door de aanvaarding van 300.000 m³ verontreinigde waterbodem en bodem. De inrichting van de bergingssite in het kader van de bodemsaneringswerken gebeurt op de terreinen van Tessenderlo Chemie.
Voor de Laak is de opmaak van het bodemsaneringsproject nog niet gestart. Inzake timing wordt geopteerd om dit bodemsaneringsproject te starten nadat de saneringswerken op de Winterbeek zijn aangevat. Deze afstemming maakt het mogelijk om de tijdens de sanering van de Winterbeek opgedane expertise te benutten bij de sanering van de Laak, vermits de Laak en de Winterbeek een gelijkaardige verontreinigingsproblematiek hebben. 

De concrete invulling van het saneringsscenario en de raming van de kostprijs zullen vastgelegd worden in het bodemsaneringsproject. 
