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Crematorium Hofheide (Holsbeek)   -   Verkeersafwikkeling
Recent werd het nieuwe crematorium Hofheide in Nieuwrode officieel geopend. Eigenaar is de Intercommunale Hofheide. De Jennekensstraat, gelegen op de scheidingslijn tussen de gemeenten Aarschot en Holsbeek, fungeert als toegangsweg tot dit crematorium. Deze weg is een smalle, geasfalteerde landweg waar auto’s elkaar moeilijk kunnen kruisen. In de huidige toestand is deze weg niet geschikt voor grootschalige trafiek van en naar het crematorium. Dit creëert bovendien gevaarlijke verkeerssituaties tot op de gewestweg N223 Aarschot-Tienen.

Volgens de notulen van de Intercommunale Hofheide dringen aanpassingen aan het kruispunt met de N223 zich dan ook op. Ook het tracé Jennekensstraat moet herzien worden. Volgens de buurtbewoners werden door de intercommunale zelf tijdens informatieronden nochtans een aantal aanpassingen aan de verkeerssituaties beloofd: 

· de aanleg van een dubbel rijvak met middenberm (met bomen beplant) zodat het doorgaand verkeer naar het crematorium niet interfereert met het wegrijdend verkeer, zowel vanuit het crematorium als vanuit de Jennekensstraat en Dubbeekstraat;

· het afsluiten van de oorspronkelijke aansluiting van de Jennekensstraat met de gewestweg Tienen-Aarschot en de aanleg van een nieuwe, 20 meter zuidelijker op de gewestweg. Daardoor zou een onmiddellijke aansluiting met de afrit van de E314 worden bewerkstelligd. Het voorste stuk van de Jennekenstraat zou zo 20 meter verlegd worden naar de andere kant van de “Magic Dice” (toen net gebouwd vlak aan de inrit van de Jennekensstraat);

· de aanleg van een aangepaste riolering die het overtollige water van het crematorium en de hoger gelegen velden op een adequate manier zou afwateren via de Jennekens-en Dubbeekstraat naar een waterspaarbekken aan de overkant van de E314.

De gemeente Holsbeek zou deze aanpassingswerken aan de Jennekensstraat uitvoeren, maar zou niet alleen voor deze aanpassingswerken willen betalen. Ondertussen zou de gemeente Holsbeek bezig zijn met de onteigeningsprocedure voor de gronden, nodig voor de herinrichting van het kruispunt N223/Jennekensstraat. Bovendien kan, zolang de aansluiting met de Jennekensstraat niet is verlegd, het zeer drukke en gevaarlijke kruispunt op de gewestweg Aarschot-Tienen niet worden heringericht volgens het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV).

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 289 van 1 december 2010) verklaarde de minister: “Om de toegang tot het crematorium mogelijk te maken, wordt door de gemeente Holsbeek de Jennekensstraat verlegd en als 4e tak op het kruispunt N223 en de op- en afrit richting Hasselt aangesloten. De gemeente Holsbeek neemt de onteigeningen en de verlegging van de weg voor haar rekening, AWV past het kruispunt aan. AWV wacht op initiatief van de gemeente Holsbeek. De werken worden voorzien voor 2011 en gebeuren in overleg met de gemeente.”

Op 22 januari zou er een overleg hebben plaatsgevonden om met alle betrokken actoren (dus ook AWV) tot een oplossing te komen.
1. Hoe beoordeelt AWV de huidige verkeerssituatie rond het nieuwe crematorium Hofheide?

2. Was AWV betrokken bij het overleg van 22 januari? Wat is het resultaat van deze vergadering? Welke acties worden ondernomen? Graag uitleg per actie en timing.

3. a)
Wat zijn de redenen dat de plannen (cfr. schriftelijke vraag nr. 289 van 1 december 2010) niet 
werden uitgevoerd? Er was toen sprake van een verlegging van de Jennekensstraat en de her-
aanleg van het kruispunt met de gewestweg. 

b)
Waarom werd niet geopteerd voor de plannen, zoals tijdens de informatieronde aan de buurt
bewoners beloofd? Deze plannen bevatten: 

· de aanleg van een dubbel rijvak met middenberm (met bomen beplant);

· het afsluiten van de oorspronkelijke aansluiting van de Jennekensstraat met de gewestweg Tienen-Aarschot en de aanleg van een nieuwe, 20 meter zuidelijker op de gewestweg;

· de aanleg van een aangepaste riolering.

