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1. De trafiekcijfers op het waterwegennetwerk van Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) bleven in 2013 nagenoeg op peil, met een lichte daling van 0,52% ten opzichte van 2012. De eerste jaarhelft had het grootste aandeel in deze daling onder meer door de uitzonderlijk lange winter en aansluitend het sociale conflict in de sector. In het tweede semester herstelde de trafiek zich en werd 2,02% meer vervoerd dan in de tweede jaarhelft van 2012.

Over 2012 beschouwd, is deze stagnatie dus volledig te wijten aan externe factoren. Ook de huidige zwakke conjunctuur speelt mee. De binnenvaart herstelt nog van het crisisjaar 2009. In realiteit bereiken de cijfers bijna het niveau van de cijfers van voor de crisis. Deze stagnatie toont ook dat met de afbouw van bepaalde industrieën die ook de waterweg gebruiken, de binnenvaart standhoudt en nieuwe producten hun weg vinden naar de binnenwateren. 

2. De voorbije twee decennia is zowel het personen- als het goederenvervoer toegenomen. Wanneer we de recente voorspellingen van het Federaal Planbureau bekijken, stelt de mobiliteitsgroei ons ook de komende decennia, voor grote uitdagingen. De binnenvaart biedt kansen om die groei op te vangen. Vlaanderen kiest er bewust voor om het vervoer over water te stimuleren.

Na de groeicijfers van de jaren ’99 tot 2008 kende de binnenvaart tijdens de afgelopen economische moeilijke jaren een consolidatie. Om maatschappelijke redenen moet het marktaandeel van de binnenvaart echter groeien.

Het mobiliteitsbeleid staat voor belangrijke uitdagingen, wat betreft congestie, reduceren van de milieu impact, verhogen van de veiligheid,…. De binnenvaart kan en moet hier een belangrijke rol in spelen.

Het is de ambitie van de Vlaamse regering om de trafiek op onze vaarwegen te doen toenemen. Tegen 2030 willen we het aandeel van zowel de binnenvaart als het spoor in het goederenverkeer tot 30% doen toenemen. Deze doelstelling is ook in het ontwerp Mobiliteitsplan Vlaanderen opgenomen. 

De Vlaamse Regering zet in op een verbeterde bereikbaarheid via de waterweg, waarbij zij prioritair werk maakt van het Seine-Scheldeproject en de modernisering en de verhoging van de bruggen over het Albertkanaal. De bereikbaarheid betekent ook investeren in laad- en losinfrastructuur waarbij wordt gemikt op samenwerkingsverbanden tussen de waterwegbeheerder en de investeerders.

Vlaanderen wil ook een doelmatige, veilige en vlotte afwikkeling van de binnenscheepvaart. Daarom worden de River Information Services (RIS) verder ontwikkeld en worden de bedieningtijden van sluizen en bruggen verder uitgebreid. 

Promotie en samenwerkingsverbanden met het bedrijfsleven moeten het gebruik van de binnenvaart blijvend onder de aandacht brengen. Hiertoe zijn de inspanningen op het vlak van promotie, gerichte communicatie, marktprospectie en marketing de sleutelelementen. Om een antwoord te geven op specifieke uitdagingen richtte de Vlaamse overheid met alle betrokken actoren het Flanders Inland Shipping Network op. Specifieke acties worden ondernomen zoals het optimaler benutten van kleine waterwegen en het investeren in innovatieve concepten. 

Deze maatregelen worden onverkort verder gezet en zijn voor de komende jaren verankerd in het ontwerp Mobiliteitsplan Vlaanderen. 

Met de overheveling van bijkomende binnenvaartbevoegdheden binnen het Vlinderakkoord over de 6de staatshervorming zal onze slagkracht naar de toekomst nog groter worden. 

3. Ongetwijfeld heeft de daling van 2,6% van de (-1.3 miljoen ton tov 2012) totale goederenoverslag van alle watergebonden overslag (zee- en binnenvaart) in de haven van Gent ook te maken met de reeds genoemde factoren. 

Deze cijfers moeten wel met de nodige voorzichtigheid geïnterpreteerd worden wanneer u de binnenvaartmodus beoordeelt. We zien bijvoorbeeld in de haven van Antwerpen een sterke stijging in 2013 van de totale binnenvaartvolumes met 7% ten opzichte van 2012 (87,9 ( 94,3 miljoen ton). Ook als we kijken naar de cijfers van de binnenvaartrafiek in Gent van de afgelopen jaren, is de lichte daling in Gent nog relatief ten aanzien van de zware economische crisis waar ook de binnenvaart niet van ontsnapte. Als we de trafiek van 2013 vergelijken met 2008, zien we nog steeds een stijging van 10,6%. Als we daarentegen vergelijken met 2009, het jaar waar de crisis het hardste toesloeg in de sector, dan zien we nog steeds een stijging van 35%. 

4. Ik heb een periodiek overleg met de 4 Vlaamse zeehavens, binnen het kader van Flanders Port Area, waarbij verschillende vormen van samenwerking tussen de havens en ook nieuwe samenwerkingsinitiatieven verder worden ontwikkeld. Deze initiatieven moeten er ook voor zorgen dat de binnenvaart in Vlaanderen toeneemt.

De havenbesturen van Gent en Antwerpen overleggen onder andere over het voorzien van consolidatie- en ontkoppelingspunten in Gent en Antwerpen waar dispatching van de lading kan gebeuren in functie van de eindbestemming. De transportcapaciteit naar Noord-Frankrijk zal op die manier worden afgestemd op de bestaande capaciteit van de vaarweg. Het vervoer zal gebeuren met kleinere schepen en het vervoer tussen de havens zal met een grotere scheepscapaciteit kunnen plaatsvinden. Door volumes van de verschillende havens te koppelen, is het de bedoeling om een frequente verbinding met de havens en  Noord-Frankrijk te voorzien. 
Als gevolg van deze besprekingen is een eerste concreet project door een marktpartij opgezet, wat op een positieve manier kan bijdragen tot een toename van de goederentrafiek via binnenvaart tussen de desbetreffende havens.
