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Het streefbeeld dat door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) werd uitgevoerd, is afgerond. De drie luiken van deze studie, nl. de sluipverkeerstudie, het onderzoek naar een openbaar vervoer-verbinding en het bijhorende inrichtingsconcept, zijn afgerond..

De plan-MER van de tramverbinding Brussel-Dilbeek-Ninove werd op 3 september 2013 goedgekeurd. De Vlaamse Regering heeft op 6 december2013 kennis genomen van de resultaten van de plan-MER, van de tracéstudies en van de maatschappelijke kosten-batenanalyses. De Vlaamse Regering heeft hieruit geconcludeerd prioriteit te geven aan drie deeltrajecten van de vier bestudeerde tramverbindingen. De tramverbinding Brussel-Ninove hoort niet bij deze prioritaire tramverbindingen.

Op het intergemeentelijk overleg met de betrokken gemeenten (Ninove, Roosdaal, Lennik en Dilbeek) werd afgesproken dat de betrokken gemeenten en administraties opnieuw bij elkaar zouden komen om een gemeentegrensoverschrijdende mobiliteits- en verkeersvisie op te maken, waarin de functie van de Ninoofsesteenweg (N8) wordt verwerkt. Hierbij kunnen de bestaande mobiliteits- en verkeersstudies als basis dienen voor de opmaak van deze visie, samen met de uitgangspunten, zoals de realisatie van het GEN, een treinbediening van de stopplaats Schepdaal, COOVI, Wambeek en hoogwaardig openbaar vervoer op de Ninoofsesteenweg.

