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op vraag nr. 513 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1. Het alternatievenonderzoek kent een hoge complexiteit, met veel betrokken actoren en facetten die moeten worden onderzocht. De Meulestedebrug werd opgenomen in de vastgestelde inventaris van het bouwkundig erfgoed maar kent geen beschermd statuut als monument. Dit zorgt er, samen met het negatieve vooradvies van Onroerend Erfgoed, niet voor dat het afbreken van de bestaande brug onmogelijk is. De erfgoedwaarde is hierbij één onderdeel. De doelstelling is om in overleg met de andere actoren, verschillende varianten te bestuderen en te vergelijken op diverse criteria teneinde een voorkeursoplossing te kunnen bepalen. Het doorlopen van dit proces vraagt tijd. Hierbij dient opgemerkt dat inzake onroerend erfgoed het desbetreffende Agentschap de bevoegde instantie is en met de uitgebrachte adviezen rekening is te houden.

2.
Deze vraag doet niet ter zake vermits beide zaken niet vergelijkbaar zijn. de economische noodzaak van een nieuwe of gerenoveerde brug onderschrijf ik echter ten volle. Het MER-rapport zal uitspraak doen over de voorkeursvariant voor de aanpak van het verkeersknooppunt aan de Meulestedebrug. Naast het economisch belang of het belang van het behoud van de erfgoedwaarden, speelt op deze plek ook het belang van de veiligheid. 

3.
Het treffen van tijdelijke maatregelen is gebeurd door de bevoegde instanties. Het gevoerde overleg had tot doel om de verkeersproblemen tijdens de huidige herstellingswerken te milderen. Er wordt in Langerbrugge een extra veer ingelegd, het agentschap Wegen en Verkeer onderzoekt of de verkeerslichten beter kunnen worden afgestemd en de politie zal op strategische punten het verkeer regelen om de doorstroming te verbeteren.

4.
In overleg met de betrokken partijen worden diverse alternatieven onderzocht, waarbij alle relevante aspecten in rekening worden gebracht. De resultaten worden eind april 2014 verwacht.
