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Cultureel aanbod Brussel   -   Communicatie met Cultuurnet Vlaanderen

Als OD 8.3 (operationele doelstelling) stelde de minister in zijn beleidsbrief Brussel (p.33, 2013-2014) voorop om “een efficiënte cultuurcommunicatie te bewerkstelligen voor het Brusselse culturele aanbod”.

Hierover vermeldt de minister onder meer het volgende:

“Visitbrussels investeert in de updates van de databank om enerzijds de Brusselse informatie te laten doorstromen naar Culture.be, een site die de Franse Gemeenschap moet bedienen met culturele informatie en om anderzijds verdere afstemming te bewerkstelligen met vooral Cultuurnet Vlaanderen. Cultuurnet Vlaanderen zal evalueren of de vernieuwde databank van Visitbrussels in staat is om real-time te werken, aan de noden van UiTPAS kan voldoen en de uitbreiding naar het aanbod van de domeinen jeugd en sport kan opnemen. Indien dit niet lukt zal er met de aanbieders, mediapartners, Muntpunt en de VGC moeten worden bekeken hoe hieraan kan worden tegemoet gekomen. 

Het blijft alleszins essentieel dat er afstemming en samenwerking is tussen de betrokken sectoriële en overheidspartners om te komen tot een geïntegreerde databank en onderling afgestemde cultuurcommunicatieproducten.”

1. Hoe verloopt de afstemming tussen VisitBrussels en Cultuurnet Vlaanderen omtrent de updates van de databank?

2. Hoe evalueerde Cultuurnet Vlaanderen de werking van de vernieuwde databank van VisitBrussels in functie van de noden van UiTPAS, de uitbreiding naar het aanbod van de domeinen jeugd en sport, en de real-time werking?

3. Hoe evalueert de minister het voorbije proces om tot onderling afgestemde cultuurcommunicatieproducten te komen?

