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van marnic de meulemeester
N441 Ename   -   Snelheidsbeperking
De Katteberg en de Zwijndries in de Oudenaardse deelgemeente Ename maken deel uit van de gewestweg N441. Het wegdek bestaat uit kasseien en werd als dusdanig beschermd.

De Katteberg is een brede, rechte, afhellende kasseistrook die in het centrum van Ename met een bocht overgaat in de Zwijndries. Deze verkeerssituatie nodigt uit tot te snel rijden, wat in de praktijk ook het geval is. Bij controles blijkt gemiddeld 30 % van de bestuurders zich niet aan de toegelaten maximumsnelheid te houden. De aanpassing van de snelheidsbeperking van 70km/u naar 50km/u maakte in de praktijk geen verschil.

De kasseistrook is bovendien in slechte staat en vooral in combinatie met specifieke weersomstandigheden (regen na een lange periode van droogte, vriesweer, sneeuw, …) wordt dit een zeer ongevalgevoelige locatie. Regelmatig moeten brievenbussen, elektriciteitspalen en geparkeerde auto’s eraan geloven. Enkele keren werden zelfs gevels van woningen letterlijk geramd, met grote schade en zelfs een dodelijk slachtoffer tot gevolg. Recentelijk nog boorde zich een vrachtwagen door de gevel van een woning aan de Zwijndries.

Het is duidelijk dat enkel door infrastructurele ingrepen de snelheidsbeperking kan worden afgedwongen. Uiteraard moet daarbij rekening worden gehouden met de bescherming als monument, maar bijvoorbeeld een asverschuiving zou te overwegen zijn. Het Vlaamse Gewest moet als wegbeheerder in ieder geval zijn verantwoordelijkheid opnemen zodat ongevallen in de toekomst vermeden kunnen worden.

1. Is de minister van oordeel dat, in het licht van de vele ongevallen, bijkomende maatregelen om de snelheidsbeperking op de Katteberg en Zwijndries effectief af te dwingen noodzakelijk zijn?

2. Wat zijn de mogelijke infrastructurele ingrepen binnen de specifieke omstandigheden van bescherming als monument?

3. Zijn er concrete werken gepland voor het desbetreffende deel van de N441 en, zo ja, wat is de timing?

