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1. De middelen van het Vlaams Brusselfonds kunnen zowel aangewend worden voor investeringen, toelagen/overdrachten als voor opdrachten en werkingskosten.

[bookmark: _GoBack]In 2013 werd in totaal 3.899.344,82 euro aangewend voor de vermogensrechtelijke verplichtingen en voor de uitvoering van het investeringsbeleid m.b.t. de gebouwencomplexen Muntpunt en het Huis van het Nederlands.

Het resterende bedrag werd aangewend voor de subsidiëring van de volgende projecten:
· Deeltijds Kunstonderwijs - crossmediale kunstinitiatie / blauwdruk crossmediale kunst-academie(s): impulssubsidie van 150.000 euro (eveneens voorzien in 2014)
Het project wil het concept van de brede school, domeinoverschrijdende kunstinitiatie en de verbreding van de muzische vorming aan elkaar koppelen. Het heeft als doel de eerste graad van het leerplichtonderwijs binnen de multiculturele en hoofdstedelijke context van Brussel een brede en diverse muzische vorming te bieden;
· Inloopteams “Huis der Gezinnen” en “Kind en Preventie”: elk 10.000 euro (zowel in 2012 als in 2013 en 2014);
· Koninklijke Vlaamse Schouwburg - werkingssubsidie: 150.000 euro (jaarlijkse werkings-subsidie tot 2019);
· vzw Art Basics for Children (ABC) - nieuwbouw: eenmalige investeringssubsidie van 458.550 euro voor de uitbreiding met een nieuw te bouwen volume van het pand, gelegen Gaucheretplein 13, 1030 Brussel.

2. De projecten passen binnen mijn prioritaire beleidsaccenten voor het Brusselbeleid. De bijkomende (impuls)subsidies vanuit het Vlaams Brusselfonds versterken de initiatieven en organisaties die structureel gefinancierd worden vanuit de reguliere beleidsdomeinen.

3. De twee projecten Inloopteams “Huis der Gezinnen” en “Kind en Preventie” kaderen in de armoedebestrijding in Brussel.
Op 7 oktober 2011 lanceerde Kind en Gezin, in samenwerking met het departement Werk en Sociale Economie en met de teams Armoedebestrijding en Coördinatie Brussel, een oproep naar projecten betreffende de 'versterking of uitbreiding van de integrale en laagdrempelige preventieve gezinsondersteuning met bruggen naar onderwijs en activering'. Vooral kwetsbare groepen kregen hierbij verhoogde aandacht.
Doordat tewerkstelling en sociale economie gewestbevoegdheden behelzen, kon voor Brusselse initiatieven echter niet ingetekend worden op deze oproep. Nochtans liggen de kansarmoedecijfers en de noden op dat vlak in Brussel zeer hoog en scoort een groot deel van de Brusselse bevolking hoog op tal van risicofactoren, zoals een laag opleidingsniveau, een slechte huisvesting, een laag inkomen, werkloosheid, een precaire gezondheid, armoede en bestaansonzekerheid.
Om die reden hebben Kind en Gezin, en de teams Armoedebestrijding en Coördinatie Brussel, hun krachten gebundeld om twee Brusselse initiatieven te versterken die een aanbod doen in het kader van integrale en laagdrempelige gezinsondersteuning t.a.v. kansarme gezinnen, met name de Inloopteams “Huis der Gezinnen” en “Kind en Preventie”.

4. In 2014 zijn voor het Vlaams Brusselfonds de volgende dossiers voorzien.
· vermogensrechtelijke kosten en eigenaarsonderhoud van het Huis van het Nederlands en Muntpunt: 3.938.000 euro
· Deeltijds Kunstonderwijs - crossmediale kunstinitiatie/blauwdruk crossmediale kunst-academie(s): 150.000 euro (cf. supra)
· Inloopteams “Huis der Gezinnen” en “Kind en Preventie”: elk 10.000 euro (cf. supra)
· Koninklijke Vlaamse Schouwburg - werkingssubsidie: 150.000 euro (cf. supra)
· Lokaal dienstencentrum Het Anker: eenmalige investeringssubsidie van 124.000 euro voor de verbouwing en uitbreiding met 1 verdieping van het pand
· VUB - vernieuwing zwembad: investeringssubsidie van 150.000 euro.
