vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 433

van 28 maart 2014

van tine eerlingen
Groepshuisvesting zeugen   -  Inbreuken

Op 1 januari 2013 trad de Europese vereiste om drachtige zeugen in groep te huisvesten in werking. De richtlijn verplicht kwekers over te stappen van individuele zeugenboxen naar groepshuisvesting zodat zeugen een deel van hun draagtijd in groep gehouden kunnen worden. Het is dus niet meer toegestaan om drachtige zeugen individueel te huisvesten.

De Europese Commissie heeft aangegeven dat zij verwacht dat de EU lidstaten erop toezien dat varkenshouders aan de verplichting tot groepshuisvesting voldoen. De Europese Commissie heeft in februari 2013 een infractieprocedure tegen België opgestart over de huisvesting van drachtige zeugen. De deadline is al ruim een jaar voorbij. België krijgt twee maanden, tot eind maart 2014, om de laatste varkenshouders in regel te stellen, anders volgt mogelijk een doorverwijzing naar het Europees Hof van Justitie.

Op mijn vraag in de commissie van 12 februari 2014 antwoorde de minister: “bij 72 bedrijven moet nog een hercontrole gebeuren…dat de hercontroles allemaal zijn gepland en de komende weken en maanden zullen plaatsvinden.”

1. Eind maart 2014 was de deadline voor België om zich conform te stellen met de Europese vereiste om drachtige zeugen in groep te huisvesten. Er moesten begin februari nog hercontroles plaatsvinden bij 72 bedrijven. 

a) Zijn die 72 bedrijven inmiddels opnieuw gecontroleerd?

Zo ja, hoeveel bedrijven daarvan zijn in orde?

Zo neen, hoeveel bedrijven zijn wel opnieuw gecontroleerd en waren in orde? Om welke reden(en) zijn ze niet allemaal opnieuw gecontroleerd?

b) Welk reden(en) geven bedrijven op waarom ze niet voldoen aan de regelgeving?

2. Wat zal er gebeuren wanneer blijkt dat België niet voldoet aan de richtlijn?

a) In welke mate riskeren we Europese stappen, indien blijkt dat Vlaamse bedrijven in gebreke blijven?

b) In welke mate riskeren we Europese stappen, indien blijkt dat de Waalse overheid de richtlijn niet heeft afgedwongen maar de Vlaamse wel?

c) Is er een verdeelsleutel afgesproken tussen de deelstaten indien er een boete wordt opgelegd?

d) Zal de boete die Vlaanderen mogelijk moet betalen worden doorgerekend aan de bedrijven die in overtreding zijn?

e) Zal de minister sancties opleggen aan de bedrijven waardoor België/Vlaanderen die boete oploopt? Zo ja, welke sancties?

3. Kan de minister toelichten wat de stand van zaken is m.b.t. de in februari 2013 door de Europese Commissie gestarte procedure tegen België?

