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1. Neen, we hebben deze motie niet ontvangen. 
Hierbij wensen we te benadrukken dat de vereiste actieve kennis van het Nederlands voor de verantwoordelijke geen nieuwe vereiste is, maar al bestaat sinds 2009. Op 1 januari 2014 is de overgangstermijn van 5 jaar met betrekking tot deze maatregel verlopen. Gedurende deze periode werd vanuit Kind en Gezin op twee momenten - via een brief en een mededeling aan de sector - op deze verplichting gewezen. Ook Zorginspectie heeft dit systematisch bij elk bezoek in herinnering gebracht.

In het Vergunningsbesluit wordt voornoemde vereiste van actieve kennis van het Nederlands voor de verantwoordelijke hernomen en uitgebreid tot minstens één kinderbegeleider per opvanglocatie. In het Subsidiebesluit wordt deze vereiste verder uitgebreid tot alle kinderbegeleiders. In de gezinsopvang geldt hiervoor een overgangstermijn van 3 jaar. In de groepsopvang geldt een overgangstermijn van 2 jaar met een tussentijdse evaluatie. Deze overgangstermijn geldt niet voor opvanglocaties die vanaf 1 april 2014 worden opgestart.

Onze ervaring op het terrein is alvast dat een gebrekkige kennis van het Nederlands tot com-municatieproblemen leidt zowel met Kind en Gezin als met Zorginspectie. Tekorten die worden vastgesteld kunnen het gevolg zijn van het niet correct interpreteren van de regelgeving en de richtlijnen.

De Franse Gemeenschap heeft in oktober 2012 een verzoek tot vernietiging van de taalvoorwaarden in de nieuwe regelgeving ingediend bij het Grondwettelijk Hof.

2. [bookmark: _GoBack]Kind en Gezin heeft alvast in december 2013 alle voorzieningen die niet voldoen aan de huidige taalvereiste aangemaand om de nodige inspanningen te doen om dit zo snel mogelijk in orde te brengen. Anderzijds wachten we  het arrest van het Grondwettelijk Hof af vooraleer over te gaan tot effectieve sancties enkel en alleen op basis van het ontbreken van kennis van de Nederlandse taal.
