hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 561 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van matthias diependaele
1-2.
Het plan-MER werd op 10 juni 2013 goedgekeurd door de dienst MER. Het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP) werd voorlopig vastgesteld door de Vlaamse Regering. Het openbaar onderzoek loopt van 11 februari 2014 tot 11 april 2014. De oproep tot kandidaten werd op 6 december 2013 gepubliceerd. Deze kandidatuurstellingen worden momenteel nagekeken.

3.
Het is de bedoeling om tegen eind 2014 de GRUP-procedure afgerond te hebben. Tegen dan wil het Agentschap Wegen en Verkeer ook een ontwerp-project-MER hebben.

4.
De goedkeuring van het plan-MER heeft iets langer geduurd. Ook zijn er twee plenaire vergaderingen nodig geweest voor het GRUP. Voor het openbaar onderzoek voor het GRUP waren er ook Franstalige versies van alle documenten nodig (Ronse heeft faciliteiten voor Franstaligen). Voor het project-MER werd overeengekomen nieuwe verkeersgegevens te gebruiken. De verzameling (tellingen) en verwerking hiervan heeft extra tijd gekost. Deze vertragingen hebben totnogtoe geen financiële implicaties.


5.
Indien alle procedures goed verlopen kunnen de werken in 2016 beginnen. De verwachte bouwtijd bedraagt ruim 3 jaar. De laatste raming van de bouwkost bedraagt € 140 miljoen.

