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De doelstellingen van de doortrekking van de N171 (vanaf de E19 tot de Krekelenberg) zijn anders dan de doelstellingen van het ontwikkelingsscenario R11bis tot de A12, zoals opgenomen in de kennisgevingsnota voor de plan-MER. De weg heeft als secundaire weg type I een ontsluitende functie voor het bedrijventerrein Krekelenberg en moet de verkeersleefbaarheid op het onderliggende wegennet verbeteren.

De rotonde ter hoogte van de A12 die momenteel in uitvoering is, is zo voorzien dat er geen rechtstreekse verbinding met de A12 ontstaat. Deze filter is ingebouwd om te voorkomen dat de N171 als secundaire weg type I de facto als een primaire weg type I tussen twee hoofd- en primaire wegen zal functioneren.

Het voorziene ontwikkelingsscenario waarbij de R11bis tot de A12 wordt doorgetrokken, heeft net wel het doel een bijkomende verbinding tussen A12 en E19 te realiseren.
Voor de doortrekking van de N171 zijn de onderhandelingen voor de innames lopende. Daarnaast worden ook de noodzakelijke stappen genomen om het dossier technisch verder in detail uit te werken. 
Door de andere doelstellingen van beide wegen legt de realisatie van de doortrekking van de N171 geen hypotheek op het locatiealternatief voor de R11bis.

Gezien de geplande realisatie van de doortrekking van de N171 zijn geen tussentijdse maatregelen gepland.
