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1+3.
De Lijn geeft aan dat er een lichte stijging werd waargenomen van het aantal elektronische abonnementen. 
Uit eerder onderzoek van Memori (het expertisecentrum van de hogeschool Lessius Mechelen) blijkt dat het gros van de Vlamingen voorlopig liever op papier leest dan digitaal. Daarom opteert De Lijn om op dit ogenblik ook de papieren versie van het Op 1 Lijnmagazine in stand te houden. (http://www.memori.be/sites/default/files/attachments/20110518-persbericht_onderzoek_digitaal.pdf )
De bestaande vraag naar de papieren versie werd bevestigd bij de tevredenheidsmeting bij de lokale besturen.  Alle resultaten van deze tevredenheidsmeting zijn te raadplegen via de link die is voorzien op de webpagina www.delijn.be/op1lijn 

De Lijn verwijst ook naar de resultaten van een enquête gehouden bij de abonnees van de Mobiliteitsbrief (maandelijkse nieuwsbrief voor lokale besturen uitgegeven door het departement MOW), een gelijkaardige publicatie naar dezelfde doelgroep. In deze bevraging werd ook gepeild naar een papieren of e-versie. Daar was het resultaat dat de meeste respondenten nog een papieren versie verkiezen. (http://www.mobielvlaanderen.be/docs/snelnieuws/2013-06-24-mobbrief-enquete.pdf) 
De Lijn geeft aan dat ze meer willen inzetten op het e-zine en de website. De Lijn zal in de nieuwe komende aanbesteding voor het Op 1 Lijnmagazine (midden 2014) in het bestek opnemen dat het aantal pagina’s van het Op 1 Lijnmagazine wordt verminderd. Met de vrijgekomen middelen zal De Lijn meer inzetten op het e-zine en de website.
Tot slot kan nog opgemerkt worden dat digitale versies in se een ander product vormen dan papieren tijdschriften.

Zie: http://cult.thepostonline.nl/2014/01/12/onder-mediadoctoren-waarom-digitale-tijdschriften-papier-niet-vervangen/ 
2.
Deze 8.651 abonnees omvatten de volgende doelgroepen van de 308 Vlaamse gemeenten:

· alle burgemeesters;
· alle schepenen;
· alle gemeenteraadsleden;
· alle gemeentesecretarissen

· alle mobiliteitsambtenaren of verkeersconsulenten;
· alle communicatie- en informatieambtenaren;
· alle hoofden Technische diensten;
· alle politiezones.
