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Topsportactieplan Vlaanderen III   -   G-topsport
Het Topsportactieplan Vlaanderen III bevat een uitgebreid actiepunt (m.n. 13) waarin aandacht besteed wordt aan G-topsport. Op pagina 103 en 104 van het Topsportactieplan Vlaanderen III lees ik volgende nieuwigheden inzake G-topsport:

(1)
In de Paralympiade 2009-2012 werden 16 convenanten met reguliere topsportfederaties afgesloten in het kader van de optimalisatie van de begeleiding van G-sporters. Tijdens de Paralympiade 2013-2016 zullen deze samenwerkingsverbanden uitgebreid worden, zodat een begeleiding op maat van de vraag van de G-sporters enerzijds en van het aanbod van de federatie anderzijds opgemaakt kan worden. Ook inzake de uitbouw van de sportwetenschappelijke en trainingstechnische omkadering van G-sporters zal er diepgaander samengewerkt worden met de reguliere topsportfederaties. Daarnaast zullen ook de trainings- en verblijfsinfrastructuren voor valide topsportbeoefening toegankelijk gemaakt worden voor gehandicapte topsporters;

(2)
De indeling in categorieën (elitesporter, beloftevolle jongere, geïdentificeerd topsporttalent) van en toekenning van middelen aan de individuele G-sporter zal gebeuren op basis van (1) het voldoen aan prestatiecriteria en (2) een trajectevaluatie. De G-sporters zullen ingedeeld worden in 6 niveaus (A-F). Alle Paralympische sporttakken komen in aanmerking. Elke G-sporter die voldoet aan de prestatiecriteria en een positieve trajectevaluatie, zal beroep kunnen doen op een voorbereidings- en deelnamebudget, afgestemd op zijn/haar programma;

(3)
De introductie van een nieuw classificatiesysteem, opgesteld en geïmplementeerd door het International Paralympic Committee;

(4)
Realisatie en uitbouw van een detectiesysteem voor het opsporen en begeleiden van jonge getalenteerde G-sporters;

(5)
Het opstarten van gewesttrainingen voor elke Paralympische focussport;

(6)
Rekrutering van trainers uit reguliere sporttakken gezien de tijds- en kostenintensiviteit van het opleiden van Parantee-trainers;

(7)
Het nastreven van één topsportlocatie voor G-teamsporten;

(8)
Beroep doen op de Vlaamse leerstoel Topsport voor talentdetectie, materiaalinnovatie en de mogelijke opstart van internationale benchmarks;

(9)
G-topsport zal jaarlijks +/- 4% van de Vlaamse topsportmiddelen ontvangen (inclusief alle subsidies Topsport, werkingsmiddelen Topsport, topsportpersoneel en topsporters onder contract).

In hoeverre werden, sinds de bekendmaking van het Topsportactieplan Vlaanderen III, maatregelen en initiatieven genomen teneinde de negen nieuwigheden inzake G-topsport effectief in de praktijk om te zetten en te implementeren? Welke nieuwigheden konden nog niet geïmplementeerd worden? Graag enige toelichting hierbij.

