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Decreet integrale jeugdhulp en M-decreet   -   Impact op CLB’s
De invoering van het decreet integrale jeugdhulp en het M-decreet legt heel wat bijkomende taken op aan de centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s). In bijkomende financiering hiervoor is echter niet voorzien.

Bij de hoorzitting van het M-decreet gaven de vertegenwoordigers van de CLB’s een duidelijk signaal dat het moeilijk professioneel werken is op die manier en dat zij moeilijk nog hun kerntaken kunnen uitvoeren.

Bijkomend probleem is dat door de gesloten enveloppe, er heel wat CLB's zijn die een stijgend aantal leerlingen moeten bedienen, maar toch minder omkadering krijgen. Net op een moment dat ook de bijkomende taken verwacht worden.

Omdat een CLB een cruciale brug vormt tussen scholen en welzijn, en de expertise niet verloren mag gaan, lijkt de vraag naar meer middelen, of een andere financieringswijze legitiem. Het openbreken van de gesloten enveloppe zou een eerste aanzet kunnen zijn, voorafgaand aan de audit. Op die manier zou de opstart van de nieuwe beleidsperiode van de centra vanaf 1 september 2014 worden vereenvoudigd. Tegelijk zou men zo alle kansen bieden voor de implementatie van de vernieuwingen. 

Het is daarbij niet aan een school uit te leggen dat de school voor een gelijkblijvend leerlingenaantal toch minder CLB-tijd krijgt. Scholen rekenen op de CLB’s om hen te ondersteunen bij de realisatie van het M-decreet. Het openbreken van de gesloten enveloppe vanaf 1 september 2014 zou de financiering koppelen aan het aantal leerlingen. Elke leerling heeft immers recht op evenveel ondersteuning, of hij nu in een grote stad woont of niet.

Er is een audit aangekondigd, maar het zal toch enkele jaren duren vooraleer de conclusies hiervan duidelijk worden. Net dit en de komende jaren moeten het decreet integrale jeugdhulp en het M-decreet opstarten.

1. Deelt de minister de bekommernis dat de implementatie van de beide decreten bemoeilijkt wordt als CLB's alle bijkomende taken met gelijkblijvende financiering moeten opnemen?

2. Op welke manier ziet de minister hiervoor een oplossing? Overweegt hij in een overgangsperiode te voorzien en de financiering te herzien?

3. Is de minister in gesprek hierover met de CLB's?

4. Hoeveel zou het loutere openbreken van de gesloten enveloppe kosten het komende jaar? 

