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Interlandelijke adoptie   -   Ethiopië
Eind februari 2014 heeft een delegatie van FIAC-Horizon een bezoek gebracht aan Ethiopië en dit als kanaalonderzoek, evaluatie, stand van zaken van het project HCRA/Gondar. In deze provincie van de regio Ahmara was FIAC-Horizon bezig een rechtstreeks samenwerkingsverband met een opvangtehuis op te starten. Reeds zes kinderen uit dit tehuis werden toegewezen.

Ter plaatse werd hun delegatie echter onverwacht geconfronteerd met een totaal nieuwe wending van de opstart van het nieuwe kanaal. Sinds eind november 2013 is er blijkbaar een nieuwe regelgeving van kracht die voorschrijft dat elke actieve kindopvangstructuur die kinderen beschikbaar voor adoptie herbergt, een filiaal dient te hebben in de hoofdstad en dat erkend is door MOWCYA (het vroegere MOWA). En dat was niet het geval voor het HCRA in Gondar.

De manager van HCRA deelde mee dat de kinderen van HCRA zijn opgenomen door Biftu Children Center Association (BCCA), afdeling Gondar, dit teneinde aan de nieuwe regelgeving te voldoen wat betreft de hangende dossiers van de aan FIAC toegewezen kinderen.

Biftu is reeds jaren een vaste speler op het Ethiopische adoptieveld en behoort tot het netwerk van hun basiskanaal Amba. Voor de families met een kindtoewijzing uit HCRA zal dit vermoedelijk leiden tot een (hopelijk beperkte) administratieve vertraging. De desbetreffende adoptieprocedures dienen immers geïnitieerd te worden door een andere wettelijke vertegenwoordiger (BCCA) van het betrokken kind dan aanvankelijk was bepaald (HCRA).

1. Heeft het Vlaams Centrum voor Adoptie (VCA) hier weet van?

2. Wat is de laatste stand van zaken wat betreft het kanaal Ethiopië?

3. FIAC heeft over het algemeen een 20-tal dossiers ter plaatse. 

Is het opportuun om steeds 20 dossiers ter plaatse te hebben als de wachttijden langer worden?

4. Wat is nu de gemiddelde wachttijd voor het kanaal Ethiopië?

