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Frankfurter Buchmesse 2016  -  Gastlandschap

Nederlands-Vlaams gastlandschap op de Frankfurter Buchmesse: "plan de campagne": verdere aanpak en perspectieven

De kogel is door de kerk: we zijn er in geslaagd om het felbegeerde gastlandschap op de Frankfurter Buchmesse 2016 binnen te halen. Dat is een zeer verheugend feit dat op veel enthousiasme is onthaald.

Dit is natuurlijk slechts het beginpunt van een aanzienlijke inspanning om ons gastlandschap tot een succes te maken. Een aantal elementen zijn alvast positief. De budgettering (circa 2,4 miljoen euro) op evenwaardige voet met Nederland, het artistieke leiderschap dat door Vlaanderen zal worden ingevuld en de keuze voor een breed cultureel opzet enzovoort, doen het beste verhopen.

Dit gastlandschap is een unieke kans die ten volle moet worden aangegrepen. In De Standaard (22 maart 2014) schetste de directeur van het Vlaams Fonds voor de Letteren (VFL) de grote mogelijkheden op het vlak van bijvoorbeeld vertalingen en ruime economische return en diverse dynamiserende effecten die door een gastlandschap worden gegenereerd en nog lang blijven doorwerken. Dit alles is aantoonbaar correct en geeft aan hoe groot onze belangen hier zijn.

In tijden waarin men de mond vol heeft van regiomarketing, het ontginnen van de cultuureconomie en dergelijke concepten, kunnen we nu werkelijk het verschil maken wat betreft echte culturele uitstraling. Dit gastlandschap moet worden aangegrepen om - in nauwe samenwerking met Nederland - ons taal- en cultuurgebied te profileren als vooraanstaande regio in het hart van Europa. De optie voor een multimediale aanpak van het gastlandschap is ideaal voor onze promotie als culturele topregio. 

De concretisering van Frankfurt 2016 komt toe aan de bevoegde minister tijdens de volgende legislatuur. We kunnen vertrouwen op de continuïteit van het werk van het VFL, dat de uitgezette lijnen voorts zal verwezenlijken. Dat betekent echter niet dat niet moet worden gerekend op een zekere continuïteit van het beleid, die in zekere zin gewaarborgd zou moeten zijn, gelet op het enorme belang van de zaak.

Welk "draaiboek" zal de minister overdragen in het bijzonder wat betreft:

a) de verdere werking van het VFL met betrekking tot de Frankfurter Buchmesse;

b) de noodzakelijke afstemming en samenwerking met andere beleidsdomeinen, zoals economie, toerisme, die met betrekking tot de Frankfurter Buchmesse in beeld zullen komen en een rol zullen dienen op te nemen;

c) de noodzakelijke afstemming en samenwerking met Nederland;

d) de beschikkingen in verband met de artistieke en zakelijke sturing van het project?

