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De site is gelegen binnen de perimeter van het landinrichtingsproject ‘Land van Teirlinck’. Voor dit project is een planprogramma opgesteld en goedgekeurd. Het planprogramma wordt via inrichtingsplannen (IP) stapsgewijs uitgevoerd. Voor het landinrichtingsproject ‘Land van Teirlinck’ zal weldra het eerste IP ‘Kapittelbeek’ afgewerkt worden. Dit inrichtingsplan dat op het grondgebied van de gemeente Beersel ligt, focust op de realisatie van een ecologisch en recreatieve verbinding tussen het Hallerbos en de Molenbeekvallei via de ecologisch en landschappelijk hooggewaardeerde Kapittelbeek.
Het verwerven van gebouwen is geen doel van landinrichting en zou een te groot beslag leggen op het budget van landinrichting. Indien er een duurzame oplossing voor het gebouw zou gevonden worden door verwerving door derden, kan het instrument landinrichting eventueel ingezet worden voor een geïntegreerde inrichting van de omgeving van het gebouw.

De gemeente Beersel heeft de inventaris met vermelding van de herkomst van de stukken die zich nog in de woning bevonden, afgewerkt. Het college van burgemeester en schepenen zal zich hierover beraden in het bredere kader van een beslissing over de toekomst van de vroegere woning van Herman Teirlinck. 
[bookmark: _GoBack]Het Letterenhuis heeft de bruikleenlijsten en de eigendomsrechten van die stukken uitgeklaard. Ondertussen is er ook al contact opgenomen met de erven Teirlinck. Via een samenwerking wenst het Letterenhuis de meest waardevolle en kwetsbare stukken die eigendom van de familie zijn, te digitaliseren en zo de informatie veilig stellen voor de toekomst.  
