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1. Het project bevindt zich momenteel in studiefase, waarbij er technisch nazicht en verder onderzoek van het voorontwerp gebeurt. De bedoeling is om het voorontwerp te evalueren op een afsluitende stuurgroep in het voorjaar van 2014, waarna de voorontwerpstudie kan worden beëindigd. Aansluitend kan de opmaak van het project-MER worden aangevat.

2. In het kader van de samenwerkingsovereenkomst, met als voorwerp de uitvoering van een marktstudie met het oog op het identificeren van het marktpotentieel voor de ontwikkeling van een Regionaal Overslagcentrum (ROC) in Aalst, zijn er diverse contacten geweest met Blue Line Logistics. Daarnaast werd in samenwerking met de stad Aalst, VOKA, het Streekoverleg Zuid-Oost-Vlaanderen en Blue Line Logistics op 26 juni 2013 een infomoment georganiseerd voor de bedrijven uit de regio waarbij het business concept van Blue Line Logistics uit de doeken werd gedaan. Een bevraging van de bedrijven maakte deel uit van de marktstudie. 
3. W&Z geeft hieronder een overzicht van de werken die gepland zijn in 2014, 2015 en 2016 op de Dender en die kaderen binnen waterbeheersing en opwaardering Dender:

Modernisering Dender op 1.350 ton afwaarts Aalst


De opwaardering van de Dender tot klasse IV van Dendermonde tot de Ringbrug te Aalst focust zich in de eerste plaats op de vernieuwing van de stuwsluis te Denderbelle en beperkte aanpassingen aan de vaarweg. De opzet van de werken is een economische opwaardering. Voor de stand van zaken wordt verwezen naar de eerste vraag. De studies zijn lopende en worden afgerond in 2014. De kostprijs hiervoor wordt geraamd op 27 miljoen euro (prijsbasis 2007). Hiervan is 11,5 miljoen euro voorzien op het indicatieve meerjarenprogramma van W&Z 2015-2017.
Herbouw stuwsluis Aalst

In Aalst worden de voorgenomen werken aan de Dender gevormd door de bouw van een nieuwe stuw en sluis met dienstgebouw, de aanpassing van de oevers en een verlaging van de waterbodem tussen de bestaande en de nieuwe sluis over een afstand van ongeveer 1,5 kilometer, en de afbraak van de bestaande stuw en sluis.
De vervanging van de bestaande stuw door een moderne, op veilige manier bedienbare stuw draagt bij tot het verhogen van de doelgerichtheid en de betrouwbaarheid van de waterbeheersing op de Dender.
De totale kostprijs van het project wordt geraamd op 28,5 miljoen euro. Op het indicatieve meerjarenprogramma van W&Z 2015-2017 wordt hiervoor nog 15 miljoen euro voorzien. De uitvoeringstermijn op het terrein bedraagt ca. 5 jaar.
Op heden bevinden de waterbeheersingswerken aan de Dender in Aalst zich in de procedurele fase. De milieueffectenrapportage op plan- en project-niveau zijn volledig doorlopen. Na afloop van het openbaar onderzoek van het ontwerp van ruimtelijk uitvoeringsplan wordt de stedenbouwkundige vergunningsaanvraag ingediend. De start van de werken wordt voorzien in 2014. 

Herbouw stuw Geraardsbergen
De opzet van de werken te Geraardsbergen is waterbeheersing. Bij de vernieuwing van het stuwsluiscomplex worden nieuwe stuwen gebouwd in de stuwgeul opwaarts van de Oude Grote stuw. De stuwgeul van de Oude Kleine stuw wordt omgevormd tot een vistrap. 
Zowel de Oude Grote stuw als de Oude Kleine stuw zijn beschermd als monument en dienen behouden te blijven. Deze stuwen zullen echter niet meer operationeel worden ingezet voor de waterbeheersing. Ter hoogte van deze beschermde stuwen zal dan een vrije doorstroming mogelijk gemaakt worden. Hierbij dienen ook ondergrondse kokers te worden voorzien om een deel van de afvoer van de nieuwe stuwen om de Oude Grote stuw te leiden. Een nieuw dienstgebouw zal gerealiseerd worden. Tijdens de uitvoering van de werken zal ook archeologisch onderzoek aan bod komen. 

Op heden bevindt het project zich in een procedurele fase voor de project-MER. Vervolgens zal de stedenbouwkundige vergunning worden aangevraagd. Start van de werken wordt voorzien in 2014. De uitvoeringstermijn van de vernieuwingswerken bedraagt ca. 3 jaar.

De totale kostprijs van het project wordt geraamd op ca. 8 miljoen euro.

Herbouw stuw Denderleeuw

De opzet van de werken te Denderleeuw is waterbeheersing. Bij de vernieuwing van het stuwsluiscomplex komen gelijkaardige werken aan bod als in Geraardsbergen, weliswaar met het belangrijke verschil dat de bestaande infrastructuur niet beschermd is als monument en dat ook aanpassingswerken aan de sluis vereist zijn. De nieuwe stuwen worden voorzien in de stuw geul van de huidige stuwen. De vistrap wordt ingepast op het stuweiland. Ten gevolge van de latere afschaffing van de stuwsluis te Teralfene, met als gevolg een verlaging van het waterpeil en de waterbodem in het pand Denderleeuw-Teralfene, dient de sluisvloer te Denderleeuw te worden verlaagd. Daarnaast omvat de vernieuwing van het stuwsluiscomplex ook de aanpassing van het dienstgebouw en de omgevingsaanleg.

Op heden bevindt het project zich in de voorontwerpfase. Start van de werken wordt voorzien in 2017. De doorlooptijd van de vernieuwingswerken bedraagt ca. 3 jaar.

Het budget voor de vernieuwing van het stuwsluiscomplex te Denderleeuw wordt momenteel geraamd op 5,2 miljoen euro. Op het indicatieve meerjarenprogramma van W&Z 2015-2017 is een bedrag van 5,2 miljoen euro voorzien.
Klepbalgstuwen Dender
De stuwtechnologie voor alle nieuwe stuwen op de Dender werd in 2013 aanbesteed en gegund in een gezamenlijke “design and build” opdracht. Het eerste deelcontract, de opmaak van het basis uitvoeringsontwerp, is lopende. De gezamenlijke opdracht voor de klepbalgstuwen wordt geraamd op 10,6 miljoen euro. Een deel van dit budget werd reeds vastgelegd. 
Iedere vernieuwde stuw is een stap vooruit in het verhogen van de lokale afvoercapaciteit. Het is de bedoeling om alle nieuwe stuwen in dezelfde periode gebruiksklaar te hebben. Met de start met de stuw van Geraardsbergen en Aalst zijn meteen de moeilijkste projecten met de langste doorlooptijd qua procedures reeds aangevat.

