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antwoord 

op vraag nr. 362 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
1-2.
De decretale grondslag voor de subsidies in het kader van het flankerend onderwijsbeleid is het decreet van 30 november 2007 betreffende het flankerend onderwijsbeleid op lokaal niveau. Dit decreet in 2012 gewijzigd naar aanleiding van het planlastendecreet. Vanaf 2014 kunnen de Brusselse gemeenten niet meer indienen op de middelen van de niet-centrumsteden. Zij worden nu uitdrukkelijk uitgesloten, onder meer omdat het planlastendecreet niet van toepassing is op Brussel en de Brusselse gemeenten de nieuwe werkwijze (zoals de nieuwe gemeentelijke beleids- en beheerscyclus) niet moeten volgen. Bovendien worden de subsidies voor flankerend beleid toegekend aan gemeenten. De Vlaamse overheid is toezichthouder over de gemeenten gelegen in het Vlaams gewest en kan dus sturen op die projecten. De Vlaamse overheid heeft geen bevoegdheid ten aanzien van de Brusselse gemeenten. In die zin zijn deze projecten voorbehouden voor de gemeenten gelegen in het Vlaams gewest.

In het decreet betreffende het flankerend onderwijsbeleid is ook een apart hoofdstuk voor Brussel ingeschreven. Dit hoofdstuk bestond oorspronkelijk uit twee onderdelen:

1. 
In een eerste luik werden de subsidies aan vzw VBB en vzw Werkgroep Immigratie decretaal verankerd. (Deze artikels zijn door het onderwijsdecreet XXII opgeheven gezien de toen voorziene oprichting van een gestroomlijnde ondersteuningsstructuur.);

2. In een tweede luik werd de mogelijkheid ingeschreven om subsidies toe te kennen aan projecten in Brussel als er aan een aantal decretaal verankerde voorwaarden voldaan is. Eén van die voorwaarden is dat de Vlaamse Regering een protocol zou afsluiten met de VGC. De passage over het protocol had bij de totstandkoming van het decreet (2007) tot doel via dat protocol de tweedelijnsondersteuning van de VGC en de Vlaamse overheid te integreren (VBB, taalvaart, …). M.a.w. als het protocol er niet kwam, zouden de extra middelen die toen voor het Brusselse onderwijs waren voorzien, mogelijk in het gedrang komen. Het is nooit de bedoeling geweest om bij de ondertekening van het protocol nog eens extra middelen toe te kennen aan Brussel in het kader van flankerend onderwijsbeleid. Ondertussen is het doel van het protocol achterhaald: de VGC heeft het OCB opgericht, en de Vlaamse overheid heeft de vzw Broso geïntegreerd in de vzw SNPB en voor de vzw VBB opnieuw een rechtsgrond voorzien in het decreet betreffende de kwaliteit van onderwijs. Het resterende artikel in het decreet betreffende het flankerend onderwijsbeleid is daarom de facto zonder voorwerp geworden.
