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ANTWOORD
op vraag  nr. 516 van 14 maart 2014
van  JOHAN VERSTREKEN



1. In maart 2011 werd een overzichtelijke informatiefiche met betrekking tot de voor de sportfederaties en hun sportclubs relevante regelgeving betreffende de aansluitingsproblematiek van niet-Belgen als niet-professionele sportbeoefenaars bij sportclubs verspreid onder alle erkende Vlaamse sportfederaties (zie bijlage). Deze informatiefiche geeft een antwoord op de volgende veel gestelde vragen:
· Mag een sportclub een niet-Belg aansluiten?
· Wat met de terugbetaling van medische kosten?
· Wat met niet-Belgen die geen recht hebben op tussenkomst door de ziekteverzekering?
· Wat te doen bij een sportongeval van een niet-Belg aangesloten bij een sportclub?
In het kader van haar Dynamo - project begeleidt de Vlaamse Sportfederatie vzw de sportfederaties en de sportclubs in geval van bijkomende vragen.

De informatiefiche werd opgesteld door een werkgroep samengesteld uit vertegenwoordigers van het Kinderrechtencommissariaat, het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en voor Racismebestrijding (dienst diversiteit en dienst migraties), de Vlaamse Sportfederatie vzw, het Kruispunt Migratie-Integratie, minor-ndako en het Bloso.
Uit navraag bij de partnerorganisaties blijkt dat de meeste klachten niet de aansluiting van kinderen zonder geldige verblijfspapieren bij een sportclub betreffen, maar wel hun deelname aan competitiewedstrijden.

De informatiefiche stelt duidelijk dat de aansluiting niet kan worden geweigerd omwille van een onwettig verblijfsstatuut. Dit is strijdig met het non - discriminatiebeginsel en met het Internationaal Kinderrechtenverdrag. Om competitievervalsing te vermijden kan in bepaalde sporten (bij stijgen - dalen competities) door de federatie echter een bewijs van identiteit worden gevraagd. Indien de sporter geen identiteitskaart heeft, informeert de sportclub bij betrokkene naar de identiteit waaronder hij is ingeschreven op school als het om een minderjarige gaat, of kan aan de sporter een attest van de gemeente gevraagd worden.
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2. Het antwoord op vraag 1 geldt voor de aansluiting van alle kinderen zonder geldige verblijfspapieren, en dus ook voor de specifieke doelgroep van pleegkinderen zonder geldige papieren. De informatiefiche werd reeds verspreid onder alle erkende Vlaamse sportfederaties. Het Bloso bezorgde de informatiefiche ook aan Pleegzorg Vlaanderen vzw om de rechten van pleegkinderen in een onwettig verblijfsstatuut en hun aansluiting bij een sportclub beter te vrijwaren.
