pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 368 van 5  
van willy segers
1. Muntpunt is een belevingsbibliotheek, een informatie- en communicatiehuis, maar pretendeert niet een expert te zijn op het vlak van dans. Daarom werkt Muntpunt voor Brussel danst! samen met mensen die wel in de danswereld thuis zijn. Concreet gaat het hier om Abdelmalek El Houari van Zinnema, Joke Quaghebeur (ex-Rosas) en Dirk D’Hoe van Danspunt.
Op basis van hun samenwerkingservaring met de dansgezelschappen geven deze experten advies over wie al dan niet voor Brussel danst! in aanmerking komt. Dansgezelschappen die bij hen niet gekend zijn, worden gevraagd beeldmateriaal door te sturen. Indien dat niet voorhanden is, kunnen afspraken gemaakt worden voor het bijwonen van repetities om zo het niveau van het dans-gezelschap vast te stellen.

Op 27 maart organiseerde Muntpunt een infosessie voor alle geïnteresseerde dansverenigingen. Daarin werd niet alleen het meerjarenplan toegelicht, maar werd ook dieper ingegaan op de rol die de dansverenigingen hierin zelf spelen.
Actieve participatie is immers een centrale doelstelling, en hierin zijn dansverenigingen belangrijk. De infosessie ging niet alleen over de zoektocht naar mogelijke podiumacts, maar vooral over de choreografieën die vanaf midden mei zullen aangeleerd worden. Om iedereen op 11 juli effectief aan het dansen te krijgen is het cruciaal dat zoveel mogelijk mensen deze choreografieën al onder de knie hebben vooraleer Brussel danst! effectief van start gaat. Zo kunnen zij op het Feest van de Vlaamse Gemeenschap in Brussel mensen uit het publiek aansporen om ook mee te doen. Het gaat dus niet alleen over wie op het podium staat, maar ook - en misschien zelfs vooral - over wie die dag naar het centrum van Brussel komt om tussen het publiek te dansen.

Samenvattend: de kwaliteit wordt bepaald door de dansexperten, en Muntpunt probeert als verbin-dingsinstrument zoveel mogelijk mensen op de been te brengen.

2. Het Brussel danst!-logo wordt toegekend aan alle dansverenigingen die instappen in het voor-traject. Dat zijn dus alle verenigingen die in aanloop naar Brussel danst! één van de choreografieën aanleren. Deze organisaties worden warm gemaakt om op 11 juli naar het centrum van Brussel te komen en om op die dag de aangeleerde choreografie te dansen tussen en samen met alle andere feestvierders.

Daarnaast kunnen ook alle dansverenigingen die op 11 juli een onderdeel van het programma invullen het Brussel danst!-logo verkrijgen.

De dansactiviteiten van deze organisaties worden opgenomen in de Brussel danst!-kalender. Muntpunt start dit projectonderdeel op in 2014, maar het zal vooral vanaf 2015 zijn dat dit initiatief volop zal ontplooid worden.

Op die manier wordt de eerste aanzet gegeven om Brussel als dansstad te tonen en wordt er ook gezorgd voor een betrokkenheid van lokale dansinitiatieven rondom Brussel, zodat het concept van Brussel danst! verbreed wordt naar de Vlaamse Rand.
