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van else de wachter
De aanbevelingen van het rapport gaan soms erg breed. We denken dan bijvoorbeeld aan de volgende aanbevelingen: “aandacht voor de actieve bijdrage van kinderen en jongeren aan onze samenleving”, “aandacht voor mensen met een chronische ziekte of handicap” of “meerdere beleidsdomeinen komen tot een samenhangend beleid voor de jonge mantelzorger.”

Andere sluiten aan bij beleidslijnen die al lopen en die onder meer hun neerslag vinden in het kwaliteitsbeleid en de professionele houding van voorzieningen en hulpverleners. Voorbeelden daarvan zijn: “dat ouders met een ernstige chronische ziekte of handicap informatie krijgen over opvoeden bij ziekte of zorg en over het perspectief van kinderen en jongeren” en “dat de professionele zorgverlening aandacht heeft voor de kinderen in het gezin waar een ouder een ernstige chronische ziekte of handicap heeft”.

Deze vaststellingen impliceren uiteraard niet dat er geen acties meer nodig zijn. Ze illustreren wel dat er, geënt op de aanbevelingen, nog een beleidsvertaling nodig is om te komen tot geprioriteerde initiatieven.

We zullen aan onze administratie vragen dat ze daarover de dialoog aangaat met Kind en Samenleving en ons een daaruit gedistilleerd beleidsadvies bezorgt. Op basis hiervan zullen we, al dan niet, verder in overleg gaan met andere beleidsdomeinen (o.a. Onderwijs).
