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op vraag nr. 387 van 14  
van willy segers
Ik ben met de Vlaamse Gemeenschapscommissie overeengekomen om voor de concrete uitwerking van het gemeenschappelijk N-logo een beroep te doen op een grafisch bureau. De VGC heeft hiervoor onlangs een bestek uitgeschreven ; zij heeft immers het grootste aantal (eigen) organisaties en instellingen.
In de loop van de volgende maand zullen er diverse creaties uitgewerkt worden voor een gelaagd en samenhangend geheel van toepassingsgebieden. Er zal ook een huisstijlgids opgesteld worden die de verschillende toepassingsgebieden zal bundelen met bijhorende richtlijnen.
Het is de bedoeling dat alle partners van het netwerk het gemeenschappelijk logo zullen gebruiken in al hun publiekscommunicatie en dus op alle communicatiedragers, zowel online als offline. Ook op de gebouwen van partners zal het gemeenschappelijk logo zichtbaar aangebracht worden.

Het logo zal geleidelijk ingevoerd worden, naarmate de communicatiedragers vervangen moeten worden. Hierbij mag men aannemen dat, rekening houdend met de normale levens- of gebruiksduur van de meeste communicatiedragers, het logo binnen een tweetal jaar grotendeels zal uitgerold zijn. Al het oude communicatiemateriaal wordt dus op basis van zijn normale vervangingscyclus aangepast, zodat er daarvoor geen extra kosten gecreëerd worden.
De wijze waarop de partners bij de invoering en bij de toepassing van het nieuwe logo zullen betrokken worden moet nog concreet uitgewerkt worden.
