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van helga stevens
Er zijn geen officiële gegevens beschikbaar over het aantal geweigerde personen in de psychiatrische ziekenhuizen. Het is mogelijk dat er per ziekenhuis wel dergelijke lijsten circuleren. 

De psychiatrische ziekenhuizen hebben geen opnameplicht en hanteren eigen inclusie- en exclusiecriteria, afhankelijk van de doelgroep. De overheid kan m.a.w. psychiatrische ziekenhuizen niet verplichten om patiënten op te nemen. Enige uitzonderingen hierop zijn de gedwongen opnames van patiënten in psychiatrische ziekenhuizen met een machtiging voor gedwongen opname en de openbare psychiatrische ziekenhuizen van Geel en van Rekem. Zij zullen, in principe, geen enkele patiënt weigeren.
Er zijn inderdaad patiënten die omwille van hun pathologie, agressie-incidenten hebben veroorzaakt naar medepatiënten en personeelsleden. Meer en meer psychiatrische ziekenhuizen worden met agressie-aanvallen geconfronteerd. Zij proberen om deze patiënten op een kwaliteitsvolle manier verder te begeleiden en te behandelen en dit soms in een wankel evenwicht met de draagkracht van het personeelsteam. Soms worden deze patiënten dan naar een andere afdeling in het psychiatrisch ziekenhuis gebracht.

Indien deze patiënten zich binnen korte termijn terug in het ziekenhuis zouden aanbieden, dan kan ervoor gekozen worden om, uit veiligheid voor het personeel, samen met een andere setting/voorziening op zoek te gaan naar een geschikt alternatief.  

Patiënten in acute crisis worden quasi altijd snel opgenomen ofwel in het psychiatrisch ziekenhuis waar de patiënt zich aanmeldt ofwel in een psychiatrisch ziekenhuis in de regio.

