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De afgelopen maanden hebben zich belangrijke en positieve ontwikkelingen voorgedaan in het dossier van de Seine-Scheldeverbinding. Deze ontwikkelingen vinden hun basis in twee documenten: de Verklaring van Tallinn en het rapport Pauvros. 
In de Verklaring van Tallinn, die ikzelf mee heb ondertekend, engageren de Europese Commissie enerzijds en de ministers van Transport van Frankrijk, Vlaanderen, Wallonië en Nederland anderzijds zich om de inspanningen voor het verder uitbouwen van de binnenvaartverbindingen op de Europese TEN-T-corridor Noordzee-Middellandse Zee onverminderd verder te zetten en te coördineren. Hierbij zullen ook de mogelijkheden op Europese steun via het nieuw opgerichte Connecting Europe Facility 2014-2020, kunnen worden gemaximaliseerd tot 40% subsidie voor werken en 50% voor studies. Naast de Seine-Scheldeverbinding zelf met al haar onderdelen (Canal Seine-Nord Europe, de Leie, de Boven-Schelde, de kanalen Roeselare-Leie en Bossuit-Kortrijk, …) zijn hierin bijvoorbeeld ook expliciet het kanaal Antwerpen-Brussel-Charleroi en de zeesluis van Terneuzen opgenomen.
Het eindrapport van de missie Pauvros betreffende de herconfiguratie van het Franse project Seine-Nord Europe, werd op 11december 2013 opgeleverd. Het volledige eindrapport, alsook een synthese ervan zijn raadpleegbaar op de website van het Franse ministerie van Ecologie, Duurzame Ontwikkeling en Energie. 
In dit rapport worden inderdaad een aantal besparingen voorgesteld die de kostprijs van het nieuwe kanaal in Frankrijk moeten reduceren tot 4,5 miljard euro: 

· er wordt afgestapt van een PPS-constructie, wat zou overeenstemmen met een besparing van om en bij 1 miljard euro;

· er worden enkele technische aanpassingen doorgevoerd, zoals het schrappen van een sluis, uitbreiden van het herbruik van een deel van het Canal du Nord, schrappen van een waterbevoorradingsproject voor Rijsel,…;
· de multimodale platformen langsheen het nieuwe kanaal Seine-Nord Europe maken geen deel meer uit van het herziene project, maar zullen later, in functie van de economische vraag en de marktwerking, worden ontwikkeld door en ten laste van de regionale overheden.

Uitgaand van een Europees subsidiepercentage van 40%, zoals vooropgesteld in de Verklaring van Tallinn, wordt voor de financiering van Seine-Nord Europe momenteel de volgende verdeelsleutel vooropgesteld: 

· Europa: 1,8 miljard euro;
· Franse Staat: 1,0 miljard euro;

· Regionale overheden: 1,0 miljard euro;

· Achtergestelde lening: 0,7 miljard euro.

De bevoegde Franse minister heeft ondertussen al opdracht gegeven om een administratieve missie op te zetten die tegen eind 2014 de nodige financiële intentieovereenkomsten met de lokale overheden dient op te maken. Het is dus niet zo dat deze overeenkomsten vandaag al voorhanden zijn, maar op het uitgebreide Partnercomité van 30 oktober 2013 hebben alle betrokkenen alvast hun voornemen kenbaar gemaakt om hiertoe de nodige stappen te ondernemen. 

Wat de timing betreft, wordt voor de realisatie van het kanaal Seine-Nord Europe in het rapport Pauvros de periode 2016-2022 vooropgesteld.
