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1.
Sinds de zomer van 2013 heeft VisitBrussels zich geëngageerd om samen met Cultuurnet Vlaanderen een traject aan te vatten dat de dataregistratie en -doorstroom zodanig aanpast dat zij kan aansluiten op de geavanceerde technologie van Cultuurnet Vlaanderen. Hiervoor werd een volledig nieuwe back-office uitgebouwd. In de eerste plaats werd het invoerformulier aangepast, op maat van het type event en met gelaagde invulmogelijkheden. Er is tevens een betere structu-rering van gegevens, met een dagelijkse doorstroom van de informatie.

Er werd een uitgebreide taxonomie-oefening opgestart omtrent de gezamenlijke mapping voor Cultuurnet Vlaanderen en de VGC, met uitbreiding van categorieën voor de behandeling van o.a. sport en jeugdactiviteiten.

Er werd geïnvesteerd in de mogelijkheid van geautomatiseerde gegevensstromen afkomstig van grote instellingen (Bozar, Cinematek).

Cultuurnet en VisitBrussels zijn dagelijks met elkaar in contact. Ook de VGC wordt regelmatig betrokken in het kader van de datadoorstroom.

2-3.
Er zijn nog veel werkpunten maar er is alvast grote vooruitgang geboekt in gebruiksvrien-delijkheid en efficiëntie. Cultuurnet Vlaanderen is alvast tevreden over de samenwerking.
