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vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 332 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1. Vooreerst moet ik u erop wijzen dat de gemeenteraden van Drogenbos en Wemmel niet meer systematisch worden bijgewoond door vertegenwoordigers van het Agentschap Binnenlands Bestuur, omdat er zelden of nooit problemen zijn met betrekking tot de naleving van de taalwetgeving in deze gemeenten. De gemeenteraden van Kraainem, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem worden daarentegen wel allemaal bijgewoond.

Hierbij het overzicht van de tussenkomsten van mezelf of van de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant per randgemeente vanaf 1 september 2013: 

a. Drogenbos
· 2013: 
geen tussenkomsten

· 2014: 
geen tussenkomsten 

b. Kraainem

· 2013: 

Op 14 maart 2013 besliste de gemeenteraad van Kraainem om een raadsman aan te stellen om in beroep te gaan tegen de tuchtsanctie, opgelegd aan de heer Arnold d’Oreye de Lantremange. Deze beslissing hield eveneens in dat de erelonen voor deze raadsman ten laste werden genomen door de gemeente Kraainem. Op 24 april 2013 heb ik deze gemeenteraadsbeslissing vernietigd, aangezien de tuchtsanctie betrekking had op handelingen, persoonlijk gesteld door de heer Arnold d’Oreye de Lantremange, wat niet als een zaak van gemeentelijk belang beschouwd kan worden.

Tijdens de zitting van 26 november 2013 besliste de gemeenteraad tot oprichting van een overlegcomité gemeente- ocmw.  Omdat het juridisch niet meer mogelijk is om een overlegcomité op te richten, gelet op het feit dat artikel 26§2 van de organieke wet van 8 juli 1976 werd opgeheven, werd deze beslissing ambtshalve opgevraagd en geschorst door de provinciegouverneur op 18 december 2013 en door mij vernietigd op 18 maart 2014.
· 2014: 
geen tussenkomsten

c. Linkebeek

· 2013: 
geen tussenkomsten

· 2014: 
Op 6 mei 2014 heb ik het besluit van de gemeenteraad van Linkebeek van 5 mei 2014 inzake de oproepingsbrieven voor de federale, regionale en Europese verkiezingen van 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van de taalwetgeving.  

d. Sint-Genesius-Rode

· 2013: 
Tijdens de gemeenteraad van 24 september 2013 besliste de gemeenteraad van Sint-Genesius-Rode om een overlegcomité gemeente-ocmw op te richten. Omdat het juridisch niet meer mogelijk is om een overlegcomité op te richten, gelet op het feit dat artikel 26§2 van de organieke wet van 8 juli 1976 werd opgeheven, werd deze beslissing ambtshalve opgevraagd en geschorst door de provinciegouverneur op 24 oktober 2013 en vernietigd door de minister op 23 januari 2014.
· 2014:

Op 7 mei 2014 heb ik het besluit van de gemeenteraad van Sint-Genesius-Rode van 6 mei 2014 inzake de oproepingsbrieven voor de federale, regionale en Europese verkiezingen van 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van de taalwetgeving.  

Tijdens de gemeenteraad van 2 april 2014 werd gestemd over de toekenning van een bijzondere toelage aan de vereniging Folkin’Ro. Als voorwaarde werd daarbij een tweetaligheidsvereiste opgelegd, met name de communicatie/publiciteit van deze Nederlandstalige vereniging moest in het Nederlands en het Frans gebeuren. Omdat dergelijke voorwaarde niet kan opgelegd worden aan een particuliere vereniging zonder het recht, taalwetgeving en taalvrijheid, te schenden, werd deze gemeenteraadsbeslissing ambtshalve opgevraagd door de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant en geschorst op 12 mei 2014. 

e. Wemmel

· 2013: 
geen tussenkomsten
· 2014: 
geen tussenkomsten
f. Wezembeek-Oppem

· 2013: 
Op 28 februari 2013 heeft de provinciegouverneur een besluit van het college van burgemeester en schepenen van 5 februari 2013 van Wezembeek-Oppem geschorst in verband met de wettigheids- en regelmatigheidscontrole nadat de gemeentesecretaris had geweigerd om zijn handtekening te plaatsen onder de betalingsopdracht voor het bezorgen van oproepingsbrieven. De levering gebeurde immers niet op het gemeentehuis, ondanks de duidelijke vermelding op de bestelbon. Uit het dossier bleek dat de levering van de oproepingsbrieven aan de burgemeester gebeurde en niet aan de gemeentelijke administratie. Dat liet toe om het verzenden van de oproepingsbrieven op een niet-wettige wijze te organiseren. 

Tijdens de gemeenteraad van 16 september 2013 besliste de gemeenteraad van Wezembeek-Oppem om een overlegcomité gemeente-ocmw op te richten. Omdat het juridisch niet meer mogelijk is om een overlegcomité op te richten, gelet op het feit dat artikel 26§2 van de organieke wet van 8 juli 1976 werd opgeheven, werd deze beslissing ambtshalve opgevraagd en geschorst door de provinciegouverneur op 24 oktober 2013. De gemeenteraad besliste op 23 december 2013 om deze beslissing in te trekken. 

· 2014: 
Op 14 mei 2014 heb ik de gemeenteraadsbeslissing van Wezembeek-Oppem van 14 mei 2014 houdende goedkeuring van de wijze van verzenden van de oproepingsbrieven aan de kiezers van het Europees, federaal en regionaal parlement op 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van het recht, meer bepaald wegens miskenning van de bevoegdheid van het college en van het voorschrift dat de oproepingsbrief aan alle inwoners in het Nederlands wordt verstuurd.

2. Zoals ik reeds aangaf in mijn beleidsbrieven heb ik, samen met de provinciegouverneur van de provincie Vlaams-Brabant, tijdens de voorbije regeerperiode strikt toegekeken op de correcte toepassing van de taalwetten. 

Zo ben ik opgetreden tegen verschillende besluiten waaronder:

· het gemeenteraadsbesluit van 28 september 2009 van Linkebeek omdat de waarnemend burgemeester Frans gesproken had, het gemeenteraadsbesluit van 25 mei 2010 van Wezembeek-Oppem met betrekking tot het gunnen van de aankoop van kiezerslijsten, aanstippingslijsten en oproepingskaarten in het kader van de federale verkiezingen van 13 juni 2010; 

· het gemeenteraadsbesluit van 26 mei 2010 van Sint-Genesius-Rode dat besliste de oproepingsbrieven voor de federale verkiezingen van 13 juni 2010 op een onwettige wijze te laten verzenden en het gemeenteraadsbesluit van 31 mei 2010 van Sint-Genesius-Rode houdende de vaststelling van de kiezerslijst "Belgen in het buitenland" voor de federale wetgevende verkiezingen van 13 juni 2010;

· op 30 maart 2010 weigerde ik, de burgemeesters van Kraainem, Wezembeek-Oppem en Linkebeek te benoemen wegens een gebrek aan respect voor de taalwetgeving.

De betrokkenen hebben deze beslissing niet aangevochten door een annulatieverzoek in te dienen bij de Raad van State. Ik stelde pas tot de benoeming van een burgemeester te besluiten wanneer de betrokken besturen mij een kandidaat voordragen die aan alle voorwaarden voldoet en die bewezen heeft en bereid is de wetten van dit land, waaronder de taalwetten, zoals bevestigd door de Raad van State, te respecteren; 

· op 23 september 2010 vernietigde ik een beslissing van de gemeenteraad van Kraainem waarbij, met miskenning van de taalwetgeving, een motie werd goedgekeurd tegen de splitsing van het arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde;

· op dezelfde datum vernietigde ik een gemeenteraadsbeslissing van de gemeente Wezembeek-Oppem waarbij gestemd werd over de aanhechting van de gemeente bij Brussel. Deze vernietiging was niet gebaseerd op de schending van de taalwetgeving, maar was ingegeven door het feit dat deze motie niet als agendapunt op de gemeenteraad was geagendeerd;

· eind 2010, begin 2011, ontving ik een aantal klachten uit de gemeente Wemmel over overtredingen van de taalwetgeving in het straatbeeld (straatnaamboren, verkeersborden…) en in de communicatie van de gemeentelijke overheid met de burger. In al die gevallen trad de provinciegouverneur in zijn hoedanigheid van commissaris van de Vlaamse Overheid op, telkens met een gunstig gevolg vanwege het gemeentebestuur;

· het besluit van de OCMW-raad van Linkebeek van 14 juni 2011, waarbij werd beslist om een taalpremie toe te kennen aan de personeelsleden die op grond van de wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken verplicht zijn tot kennis van de tweede taal. Deze beslissing was in strijd met de wet omdat de raad geen taalpremie kan instellen of behouden;

· het gemeenteraadsbesluit van Sint-Genesius-Rode van 23 augustus 2012, waarbij beslist werd om geen toelating te geven aan de Gordel om een start-, aankomstplaats of controlepost op het grondgebied van de gemeente in te richten. Deze beslissing was onvoldoende gemotiveerd en in strijd met het redelijkheidsbeginsel; 

· het besluit van het college van burgemeester en schepenen van Linkebeek van 23 augustus 2012 betreffende de organisatie van de Gordel op 2 september 2012, waarbij geen toelating wordt verleend voor de doortocht van de erfgoedwandeling op het grondgebied van de gemeente. Deze beslissing was in strijd met het grondwettelijk recht inzake de vrijheid om samen te komen en gebruik te maken van de openbare weg om er te wandelen en was eveneens onvoldoende gemotiveerd;

· het besluit van de gemeenteraad van Sint-Genesius-Rode van 22 september 2012, waarbij werd beslist om vijf gemeenteraadsleden te belasten met de uitvoering van het verzenden van de oproepingsbrieven voor de lokale en provinciale verkiezingen van 14 oktober 2012. Deze beslissing was in strijd met de wet omdat de bevoegdheid niet naar de raadsleden kan gedelegeerd worden en omdat het nogmaals verzenden van oproepingsbrieven rechtsonzekerheid veroorzaakt voor de kiezers en de leden van het stembureau. 

Daarnaast heeft de provinciegouverneur van de provincie Vlaams-Brabant op 7 september 2012 op mijn verzoek, met toepassing van artikel 4 van het kiesdecreet van 8 juli 2011, gezorgd voor een correcte verzending van de oproepingsbrieven voor de kiezers in de zes Vlaamse randgemeenten. Deze maatregel had tot doel de verkiezingen in alle sereniteit te laten verlopen en eventuele problemen met het geldig verzenden van de oproepingsbrieven te voorkomen. Oproepingsbrieven zijn immers betrekkingen met particulieren en moeten in het Nederlands aan de kiezers verstuurd worden. Dit gebeurde in het verleden niet steeds op een correcte manier in een aantal randgemeenten. Inwoners van de randgemeenten die dit wensen, kunnen een Franstalig exemplaar krijgen als zij daar uitdrukkelijk om vragen en in ruil voor het Nederlandstalig exemplaar dat ze hebben ontvangen van de provinciegouverneur.

Als gevolg hiervan werd eveneens een aantal keren opgetreden:

· op 12 november 2012 heb ik het besluit van het college van burgemeester en schepenen van Linkebeek van 24 september 2012 vernietigd in verband met het verzenden van de oproepingsbrieven door een gemeenteraadslid. Deze bevoegdheid kan juridisch immers niet aan de raadsleden gedelegeerd worden en bovendien veroorzaakt het nogmaals verzenden van oproepingsbrieven nadat dit al door de provinciegouverneur gebeurde, rechtsonzekerheid voor de kiezers en de leden van het stembureau;

· op 28 februari 2013 heeft de provinciegouverneur een besluit van het college van burgemeester en schepenen van 5 februari 2013 van Wezembeek-Oppem geschorst in verband met de wettigheids- en regelmatigheidscontrole nadat de gemeentesecretaris had geweigerd om zijn handtekening te plaatsen onder de betalingsopdracht voor het bezorgen van oproepingsbrieven. De levering gebeurde immers niet op het gemeentehuis, ondanks de duidelijke vermelding op de bestelbon. Uit het dossier bleek dat de levering van de oproepingsbrieven aan de burgemeester gebeurde en niet aan de gemeentelijke administratie. Dat liet toe om het verzenden van de oproepingsbrieven op een niet-wettelijke wijze te organiseren; 

· zoals hierboven reeds gesteld heeft de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant  op 7 september 2012 op mijn verzoek, met toepassing van artikel 4 van het kiesdecreet van 8 juli 2011, gezorgd voor een correcte verzending van de oproepingsbrieven aan de kiezers in de zes Vlaamse randgemeenten.

Desondanks werden in een aantal randgemeenten nadien nog oproepingsbrieven verzonden, in strijd met de taalwetgeving. Ik heb de provinciegouverneur daarover een verslag gevraagd. Daaruit blijkt dat de gemeenten Wemmel en Drogenbos zelf geen oproepingsbrieven meer hebben verstuurd, maar dat in Kraainem, Linkebeek en Sint-Genesius-Rode oproepingsbrieven werden verzonden volgens taalaanhorigheid. In Wezembeek-Oppem heeft elke inwoner een Nederlandstalige en een Franstalige oproepingsbrief ontvangen.

Uit het verslag bleek eveneens dat in de gemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem de waarnemende burgemeesters persoonlijk betrokken waren bij het verzenden van de oproepingsbrieven. Naar aanleiding van deze bevindingen heb ik de provinciegouverneur belast met een tuchtonderzoek. Op basis van het tuchtverslag van de provinciegouverneur heb ik op 25 februari 2013 de heer Arnold d’Oreye de Lantremange en de heer François Van Hoobrouck d’Aspre een tuchtstraf van schorsing als schepen opgelegd voor de duur van 3 maanden; 

· op 14 maart 2013 besliste de gemeenteraad van Kraainem om een raadsman aan te stellen om in beroep te gaan tegen deze tuchtsanctie, opgelegd aan de heer Arnold d’Oreye de Lantremange. Deze beslissing hield eveneens in dat de erelonen voor deze raadsman ten laste werden genomen door de gemeente Kraainem. Op 24 april 2013 heb ik deze gemeenteraadsbeslissing vernietigd, vermits de tuchtsanctie betrekking had op handelingen, persoonlijk gesteld door de heer Arnold d’Oreye de Lantremange, wat niet als een zaak van gemeentelijk belang beschouwd kan worden.

Ook naar aanleiding van de benoemingen van de burgemeesters in de randgemeenten ben ik nauwlettend te werk gegaan. Zoals het geval is voor alle kandidaat-burgemeesters in Vlaanderen, ben ik immers ook in de randgemeenten pas tot een benoeming van de burgemeester overgegaan nadat uit het onderzoek van de dossiers bleek dat de voorgedragen kandidaat aan alle voorwaarden voldoet, waaronder het respecteren van de democratisch tot stand gekomen wetten en decreten. Daartoe behoren vanzelfsprekend ook de taalwetten. Zo heb ik :

· op 18 januari 2013 de heer Calmeyn benoemd tot burgemeester van Drogenbos; 

· op 25 februari 2013 volgde de benoeming van de heer Rollin tot burgemeester van Sint-Genesius-Rode; 

· op 25 juni 2013 de heer Vansteenkiste benoemd tot burgemeester van Wemmel;

· op 25 februari 2013 de heren Damien Thiéry en François van Hoobrouckd’Aspre en mevrouw Veronique Caprasse niet benoemd tot burgemeester van Linkebeek, respectievelijk Wezembeek- Oppem en Kraainem. Uit de dossiers bleek dat de eerste twee opnieuw de taalwetgeving niet respecteerden, ondanks de uitdrukkelijke bevestiging door de Raad van State van de rechtsgeldige wijze waarop de Vlaamse Regering die taalwetgeving steeds interpreteert en toegepast heeft en dat mevrouw Caprasse niet bereid was om de taalwetgeving na te leven. Met toepassing van artikel 13bis van de Nieuwe Gemeentewet zijn deze drie niet-benoemde burgemeesters tegen deze beslissingen in beroep gegaan bij de Raad van State; 

· op 20 december 2013 heb ik de heer Frédéric Petit benoemd tot burgemeester van Wezembeek-Oppem omdat uit het dossier bleek dat hij bereid was om de taalwetgeving na te leven. 

Op 7 mei 2010 heb ik een omzendbrief uitgevaardigd die verduidelijkte dat iedere vorm van registratie van het taalgebruik verboden is. Ik vroeg mijn federale collega van Binnenlandse Zaken om haar administratie de opdracht te geven om de vermeldingen in het Rijksregister in overeenstemming te brengen met de wet door de taalcode te schrappen. 

Op mijn vraag heeft de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant op 17 april 2014 ook nog een brief gestuurd naar de zes randgemeenten met de vraag om de taalwetgeving correct toe te passen bij de verzending van de oproepingsbrieven in het kader van de verkiezingen van 25 mei 2014.
Op 6 mei 2014 heb ik het besluit van de gemeenteraad van Linkebeek van 5 mei 2014 inzake de oproepingsbrieven voor de federale, regionale en Europese verkiezingen van 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van de taalwetgeving.  

Op 7 mei 2014 heb ik het besluit van de gemeenteraad van Sint-Genesius-Rode van 6 mei 2014 inzake de oproepingsbrieven voor de federale, regionale en Europese verkiezingen van 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van de taalwetgeving.  

Op 14 mei 2014 heb ik de gemeenteraadsbeslissing van Wezembeek-Oppem van 14 mei 2014 houdende goedkeuring van de wijze van verzenden van de oproepingsbrieven aan de kiezers van het Europees, federaal en regionaal parlement op 25 mei 2014 vernietigd wegens miskenning van het recht, meer bepaald wegens miskenning van de bevoegdheid van het college en van het taalvoorschrift dat de oproepingsbrief aan alle inwoners in het Nederlands wordt verstuurd.

Tot slot vermeld ik nogmaals dat op 12 mei 2014 de provinciegouverneur van Vlaams-Brabant de gemeenteraadsbeslissing van 2 april 2014 van Sint-Genesius-Rode ambtshalve heeft geschorst. Deze raadsbeslissing kende een bijzondere toelage aan de vereniging Folkin’Ro toe. Als voorwaarde daarbij werd echter een tweetaligheidsvereiste opgelegd, met name de communicatie/publiciteit van deze Nederlandstalige particuliere vereniging moest in het Nederlands en het Frans gebeuren. Dergelijke voorwaarde schendt de taalwetgeving en taalvrijheid, hetgeen de schorsing van het besluit rechtvaardigde. 

Ik concludeer uit de hierboven vermelde opgesomde tussenkomsten dat het tijdens de voorbije regeerperiode nodig was te blijven toezien op de naleving van de taalwetten in de randgemeenten en dat een tussenkomst van de minister of de provinciegouverneur soms noodzakelijk was. 

