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1-5.
De instandhoudingsdoelstellingen zijn in nauw overleg met het middenveld, waaronder de landbouworganisaties, opgesteld en hierbij is maximaal rekening gehouden met de sociaal-economische impact. Ten aanzien van het vergunningenbeleid zijn in overleg met de betrokken partijen duidelijke afspraken gemaakt voor de overgangsperiode in afwachting van de definitieve programmatorische aanpak stikstof (voorzien ten laatste 2019). Een duidelijk, objectief en wetenschappelijk toetsingskader voor de individuele vergunningen werd opgesteld.
Uit een impactanalyse blijkt dat er tot en met 2034 in totaal 140 landbouwbedrijven zijn, die bij hervergunning van de huidige exploitatie meer dan 50% bijdragen aan de kritische ammoniakdepositiewaarde rekening houdend met de actueel binnen SBZ-H aanwezige habitattypen en die, gezien deze impact, onder hun huidige vorm niet hervergunbaar zijn. Deze bedrijven worden gevat door een herstructureringsprogramma met flankerende maatregelen.
6.
De instandhoudingsdoelen per habitatgebied zijn in overleg met alle betrokkenen opgesteld en door de Vlaamse Regering definitief goedgekeurd op 23 april 2014.

7.
Met een online voortoets zal elke initiatiefnemer kunnen nagaan of hij eventueel een passende beoordeling moet maken. De draagwijdte en procedure van de passende beoordeling wordt voor alle belanghebbenden verduidelijkt met een omzendbrief. Deze omzendbrief zal ook verwijzen naar handleidingen (praktische wegwijzers) die toegepast moeten worden bij de opmaak van de passende beoordeling. Deze handleidingen bevatten ondubbelzinnige significantiekaders die numeriek aangeven of iets al dan niet vergunbaar is. 
8.
Via de opmaak van een inrichtingsnota in het kader van het decreet Landinrichting wordt een “Herstructureringsprogramma Stikstofdeposities” gestart met flankerende maatregelen voor de getroffen landbouwbedrijven. De inrichtingsnota wordt opgemaakt tegen 1 december 2014. Voor de landbouwbedrijven die niet hervergunbaar zijn, worden de instrumenten bedrijfsbegeleiding, bedrijfsverplaatsing, bedrijfsherstructurering, bedrijfsstopzetting en een lokale grondenbank voorzien met specifieke vergoedingen. Voor de bedrijven die hervergunbaar zijn mits een reductie van de emissie, worden middelen voorzien in het  Vlaams Landbouwinvesteringsfonds, die de nodige reducerende maatregelen van deze bedrijven ondersteunen. 
9-10.
Nu de doelen zijn vastgesteld wordt in eerste instantie zowel door de sectororganisaties als door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) ingezet op het informeren van de betrokkenen. Concreet plant het ANB begin juni provinciale infosessies voor alle personen die hebben deelgenomen aan het IHD-overlegproces. Vervolgens zullen per speciale beschermingszone overlegplatforms ingesteld worden conform de bepalingen in het nieuwe natuurdecreet, die zullen instaan voor het begeleiden van de opmaak van een Managementplan Natura 2000 per speciale beschermingszone. Dit managementplan is een gedetailleerde vertaling van de kwantitatieve en kwalitatieve doelen van een speciale beschermingszone
