joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 399 van 16 april 2014
van johan sauwens
1. De huisartsenpeilpraktijken en de peillaboratoria van het Wetenschappelijk Instituut Volksgezondheid (WIV), beide mee gefinancierd door de Vlaamse overheid, volgen de epidemiologie op. De ziekte van Lyme is endemisch in ons land. De prevalentie schommelt van jaar tot jaar zonder dat er sprake is van een echte epidemie. Recent werd de Risk Assessment Group (RAG), een nationale groep van externe specialisten, WIV en ambtenaren in het gebied van de volksgezondheid, samengeroepen om de aanpak van de ziekte van Lyme te bespreken en de gezondheidsautoriteiten te adviseren welke maatregelen er aangeraden zijn. Ook Zorg en Gezondheid was betrokken bij deze RAG-vergadering. Binnenkort zal het betreffende rapport verschijnen.
2. De dichtheid en besmettingsgraad van teken met Borrelia varieert sterk per levensstadium van de teek, per locatie en per seizoen en per jaar op dezelfde locatie. Tijdens de vergadering van de RAG waren vertegenwoordigers van het onderzoeks- en referentielaboratorium voor vectorziekten van de medische component van het Belgisch leger aanwezig, die een opvolging uitvoeren van teken in België. Volgens hun onderzoek is er globaal geen toename van het aantal teken.
Wel voorspellen sommige auteurs een toename van het aantal teken als gevolg van de klimaatverandering. Een toename van de ziekte van Lyme is mogelijk, indien het aantal met Borrelia-geïnfecteerde teken zou toenemen al dan niet in combinatie met een toenemende mate van blootstelling aan teken, door bijvoorbeeld een veranderend patroon van vrijetijdsbesteding in de natuur of door veranderingen van het landschap.
3. Het is belangrijk dat de bevolking correcte informatie krijgt over teken(beten) en de ziekte van Lyme, en hoe deze ziekte te voorkomen. De federale en Vlaamse overheid namen reeds meerdere acties om te informeren en te sensibiliseren, enerzijds rechtstreeks naar de burgers gericht en anderzijds via de artsen.

Op de website van het referentielaboratorium voor de ziekte van Lyme https://nrchm.wiv-isp.be/nl/ref_centra_labo/borrelia_burgdorferi_lyme_disease/default.aspx kan men alle informatie vinden over de verspreiding van de ziekte in ons land. Ook kan een arts daar vinden welke testen er gedaan moeten worden.


Op de website van het agentschap Zorg en Gezondheid http://www.zorg-en-gezondheid.be/v2_default.aspx?id=21813&terms=lyme kan men alles vinden over de acties die men moet ondernemen bij een tekenbeet. Men kan via deze site ook een folder over de ziekte van Lyme en tekenbeten downloaden. In het verleden is de folder ook in gedrukte vorm verspreid geweest op vraag en proactief aan jeugd- en wandelorganisaties bezorgd.


Op zijn website stelt het agentschap Zorg en Gezondheid http://www.zorg-en-gezondheid.be/richtlijneninfectieziektebestrijding de actuele richtlijn  “Lymeborelliose” ter beschikking van gezondheidsprofessionelen. Deze maakt deel uit van de richtlijnen infectieziektenbestrijding Vlaanderen.


In het Vlaams Infectieziektebulletin van 2011 van het agentschap Zorg en Gezondheid http://www.infectieziektebulletin.be/defaultSubsite.aspx?id=27901 werd uitgebreid aandacht besteed aan de problematiek.


Op de website www.gezondheidenwetenschap.be, die door het agentschap Zorg en Gezondheid gesubsidieerd wordt, kan men wetenschappelijk onderbouwde reacties lezen op berichten die recent in de media verschenen. Er verscheen op deze website ook een tekst als reactie op getuigenissen van mensen die hun klachten toewijzen aan de ziekte van Lyme:

http://www.gezondheidenwetenschap.be/gezondheidsnieuws-onder-de-loep/hebben-sommige-mensen-met-cvs-of-fibromyalgie-in-werkelijkheid-chronische-lyme. 

Op dezelfde website http://www.gezondheidenwetenschap.be/richtlijnen/de-ziekte-van-lyme-lyme-borreliose vindt men informatie voor patiënten. 


Vanaf de jaren 2000 publiceert het WIV folders met informatie over tekenziekten op de website:  https://www.wiv-isp.be/epidemio/epinl/plabnl/indexly.htm. Op verzoek verspreidt het WIV deze folders onder jeugdbewegingen, toeristische diensten, ... 


Het belang van een uniforme en gemeenschappelijke communicatie zowel naar burgers als naar artsen over de ziekte van Lyme werd ook op de vergadering van de Risk Analysis Group in april 2014 benadrukt. 


In het kader van veiligheid en preventie neemt ook het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) de nodige preventieve acties om bij het eigen personeel besmetting te voorkomen, snel te herkennen en op te volgen. Verscheidene informatieve en opvolgdocumenten zijn op het ANB-intranet ter beschikking van het personeel. 

Daarnaast zijn diverse informatieve artikels over teken en de ziekte van Lyme verschenen in de ‘Spoorzoeker’, een informatief blad van ANB voor iedereen die belang stelt in natuur en natuurbeleid. Tevens is een folder ter beschikking, getiteld “Teken, wat je zeker moet weten!", op www.zorg-en-gezondheid.be, met tips en raadgevingen van de Vlaamse overheid.

