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1. De opmaak van een gemeentelijk jaarverslag is al sedert de invoering van het gemeentedecreet in 2005 niet meer verplicht. Artikel 96 van de Nieuwe Gemeentewet (NGW) bepaalde nog dat het ontwerp van de begroting vergezeld moest zijn van een verslag met een synthese en de volgende elementen: het algemeen en financieel beleid van de gemeente, een overzicht van de toestand van het bestuur en van de gemeentezaken, alsook alle nuttige informatiegegevens. Met de invoering van de beleids- en beheerscyclus (BBC) is ook die verplichting om een dergelijk verslag op te maken voor alle gemeenten weggevallen. Het artikel 96 van de NGW is immers opgeheven door artikel 204, 9° van het Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn (BVR BBC). 
Omdat de gemeenten niet meer verplicht zijn om een gemeentelijk jaarverslag en een verslag bij het budget volgens de bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet (NGW) op te maken, moeten zij die dat op eigen initiatief nog doen dat ook niet insturen in het kader van het bestuurlijk toezicht. Ik heb dan ook geen zicht op het aantal gemeenten dat nog een gemeentelijk jaarverslag opmaakt. 

2. Artikel 4 van het BVR BBC bepaalt dat het meerjarenplan, het budget en de jaarrekening moeten worden verduidelijkt in de toelichting bij die beleidsrapporten. Het bepaalt ook dat die toelichting niet enkel de elementen moet bevatten die expliciet opgenomen zijn in de regelgeving betreffende de BBC, maar alle informatie die relevant is voor de raadsleden en die verband houdt met de verrichtingen die in die beleidsrapporten zijn opgenomen. 
Naast de aspecten die in het BVR BBC en het bijbehorende ministerieel besluit zijn opgenomen als minimaal verplichte elementen (de omgevingsanalyse, de financiële risico’s, het overzicht van de beleidsdoelstellingen, het organogram, het overzicht van het personeelsbestand, de fiscaliteit, de financiële schulden, enz.) kan en moet elk bestuur in de toelichting zelf bijkomende informatie toevoegen die relevant is voor de raadsleden. Die toelichting wordt samen met het ontwerp van het meerjarenplan, het budget en de jaarrekening aan de raadsleden bezorgd. 
Een van de elementen die verplicht moet worden opgenomen in de toelichting bij het meerjarenplan is de omgevingsanalyse. De elementen waar u naar verwijst, zoals gegevens over het gemeentelijk apparaat, het personeelsbestand, de bevolking, de tewerkstelling , de economische en sociale activiteiten, zijn allemaal aspecten die in principe worden opgenomen in die omgevingsanalyse. De exacte inhoud van die analyse wordt niet opgelegd in de regelgeving, maar het is uiteraard wel de bedoeling dat de besturen in die analyse voldoende contextinformatie opnemen om de beleidsmakers te informeren over de sterktes, zwaktes, opportuniteiten en bedreigingen voor de interne en de externe werking. Ook in de doelstellingenrealisatie van de beleidsnota van de jaarrekening en de toelichting bij de jaarrekening kunnen de aspecten waar u naar verwijst worden opgenomen. 
[bookmark: _GoBack]Op die manier hebben de besturen dus zeer uitgebreide mogelijkheden om aan hun raadsleden alle relevante bijkomende operationele en financiële informatie te verstrekken die ze nodig hebben. Ik ben er dan ook van overtuigd dat het niet zinvol is om aan de gemeenten nog bijkomende rapporteringsverplichtingen op te leggen over de gegevens waar u naar verwijst.
