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1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zorgt voor een vlotte en veilige afwikkeling van het verkeer op het wegennet. Deze doelstelling wordt zo goed als mogelijk nagestreefd via gerichte projecten. Hieronder overloop ik deze projecten via de zeven actiepunten opgenomen in het actieplan Doorstroming, die u ook terugvindt in de resolutie betreffende doorstroming in het verkeer (stuk 1905 2012-2013):

a) In eerste instantie is er het jaarlijks terugkerende doorstromingsprogramma. Dit programma wordt in samenspraak met De Lijn opgemaakt en is gericht op de verbetering van de doorstroming voor het openbaar vervoer. Het behelst o.a. de aanleg van vrije busbanen, de plaatsing van elektrische installaties en de aanleg van in- en uitmeldlussen ten behoeve van verkeerslichtenbeïnvloeding. 
Naast het openbaar vervoer zet AWV ook middelen in ten behoeve van het gewone wegverkeer in het kader van doorstroming. Eén van de meest recente maatregelen die worden uitgevoerd, zijn de spitsstroken. In 2011 is een eerste spitsstrook aangelegd op de E313 richting Hasselt tussen Antwerpen-Oost en Ranst. Die deed het aantal voertuigverliesuren van de Antwerpse buitenring naar de E313 spectaculair dalen Op 2 september 2013 werd de nieuwe spitsstrook op de E40 tussen Sterrebeek en Heverlee ingehuldigd. Actueel wordt werk gemaakt van de spitsstrook tussen het knooppunt Antwerpen-Noord en de afrit Sint-Job-in-'t Goor. 

Ook de missing links die zijn voorgesteld in het Mobiliteitsplan Vlaanderen, zijn er onder andere op gericht om een betere mobiliteit en doorstroming te garanderen. 
b) Het project rond dynamische verkeerssignalisatie en verkeersmanagement omvat de gefaseerde uitbouw van telematica op het Vlaamse hoofdwegennet in de Vlaamse Ruit conform het DVM-plan ‘Uitbouw van Dynamisch Verkeersmanagement op het Vlaamse autowegennet’. Dit omvat onder meer de uitbouw van het basismeetnet, het netwerkmanagement Vlaamse Ruit, het basis wegvakmanagement Vlaamse Ruit en het wegvakmanagement Vlaamse Ruit. In 2014 wordt dit project verder gezet.
c) AWV ontwerpt, implementeert en optimaliseert voortdurend verkeerslichtenregelingen waarvan de groentijden door middel van radar- en lusdetectoren automatisch aan de hoeveelheid verkeer op de betreffende kruispunttakken worden aangepast.
d) AWV doet kennis op door de organisatie van en deelname aan diverse proefprojecten rond dynamisch mobiliteitsmanagement.
e) De huidige wegencategorisering, zoals opgenomen in het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen en het (ontwerp) Mobiliteitsplan Vlaanderen (2001, 2003), houdt rekening met de doorstromingsfunctie. Dankzij de wegencategorisering werd een hiërarchische boomstructuur uitgewerkt die de verkeersafwikkeling moet geleiden en verbeteren. Indien wegen worden heringericht, zal men rekening houden met de voorgeschreven herinrichtingsprincipes en zo de doorstroming, conform de categorisering, bevorderen.
f) Het initiatief is opgenomen in actielijn 9 van het nieuwe ontwerp Mobiliteitsplan Vlaanderen: “Om overbelasting van het hoofdwegennet te voorkomen, ontvlechten we ter hoogte van de stedelijke regio’s de lokale en de doorgaande verkeersstromen. We evalueren en indien nodig optimaliseren de bestaande wegencategorisering, in afstemming met het ruimtelijk beleid.” 
g) In overleg met De Lijn werden zes assen in beheer van het Agentschap Wegen en Verkeer geselecteerd om er de doorstroming van het openbaar vervoer door eenvoudige ingrepen te verbeteren. Enkele kruispunten werden al ter plaatse aangepast.
2-3. Er zijn verschillende proefprojecten met slimmere verkeerslichten lopende.
· De adaptieve netwerkregelingen langs trajecten in Leuven, Gent en Berchem worden in 2014 geëvalueerd. 

· Met de optimalisatie van de verkeersregelinstallatie op het kruispunt N17 met N41 in Dendermonde werden de aanbevelingen van het Groene-Golfteam Vlaanderen in de praktijk uitgetest. 
· De conclusies zullen gebruikt worden voor maatregelen op andere lichtengeregelde kruispunten op Vlaamse gewestwegen. Deze maatregelen kunnen worden opgenomen in een actieplan Doorstroming. Ze hebben betrekking op: meer voertuigdetectoren, kortere minimum-groentijden (ook voor voetgangers), aparte maximum-groentijden voor verschillende perioden van de dag, kortere maximum-cyclustijden, regelmatig lichtenregelingen evalueren en optimaliseren, en fases overslaan als er geen verkeer is dat bij deze fases baat heeft. 

