hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 663 van 31  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart van malderen
1.
Het actiecomité heeft medio april een antwoord per brief ontvangen.

2.
Het is in geen geval de intentie van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) om rotondes met twee rijvakken zomaar om te vormen naar rotondes met één rijvak of om geen rotondes met twee rijvakken meer aan te leggen. De berichtgeving werd in geen geval op die manier door AWV gecommuniceerd. Wel merkt AWV op dat veel bestuurders terughoudend zijn om het tweede rijvak op rotondes te benutten. Om weggebruikers te stimuleren om het tweede rijvak te gebruiken, werden er recent een aantal instructiefilmpjes gemaakt rond het correct gebruik van de verschillende rotondes in Vlaanderen. Deze filmpjes werden via sociale media verspreid.

3.
De huidige rotonde N70/N16 voldoet niet meer om de huidige en toekomstige intensiteiten van het gemotoriseerd verkeer op te vangen. Via het onderzoek ten tijde van het ontwerp werd aangetoond dat een omvorming tot een dubbelstrookse rotonde de capaciteit in belangrijke mate kan verhogen. Deze herinrichting werd besproken in de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid, waar alle betrokkenen, inclusief de stad Sint-Niklaas, voor deze oplossing kozen.

4.
Na opmaak en vaststelling van het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP) voor de Oostelijke Tangent kunnen de resterende onteigeningen van de benodigde gronden gerealiseerd worden, gevolgd door de aanvraag stedenbouwkundige vergunning en de start van de werken. Alle diensten werken met prioriteit aan dit project teneinde snel op het terrein te kunnen starten.

