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van jan loones
In antwoord op zijn schriftelijke vraag kan ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger meedelen dat wij in Vlaanderen, al of niet in samenwerking met Nederland, geen vergelijkbare organisatie of publicatie hebben als deze waar hij naar verwijst met betrekking tot de Francophonie.

Ik kan in die mate de bezorgdheid van de Vlaamse volksvertegenwoordiger die ik meen te onderkennen in zijn vraagstelling, bijtreden: zorgen wij voor voldoende zichtbaarheid van ons internationaal kunsten- en cultuurbeleid, promoten wij het genoeg. Ik denk dat het beter kan dan wat tot nog toe gebeurde.

Alleen is het mij niet volledig duidelijk of de Vlaamse volksvertegenwoordiger met “Nederlandse cultuur” bedoelt de cultuur gebonden aan de Nederlandse taal of de cultuur geproduceerd op het grondgebied waar de Nederlandse taal wordt geschreven en gesproken.

Ik zal mijn in antwoord de kwestie zo ruim mogelijk benaderen.

1. wat de Taalunie betreft is het vooraf belangrijk te onderkennen wat haar taken en doelstellingen zijn. De werkvelden zijn: de taal, het onderwijs van de Nederlandse taal en de letteren. De taalaangelegenheden zijn eerder van interne en taaltechnische aard (groene boekje, 
spraakkunst …). Toch werkt de Taalunie mee aan EFNIL, en neemt ze daarin zelfs het voortouw. EFNIL is een Europees forum van nationale taalinstellingen dat moet doorgroeien tot een centrale verdediger van de taaldiversiteit en de taalpolitiek in de EU. Inzake het onderwijs Nederlandse taal (en letteren) ondersteunt de NTU zowat 220 leesstoelen neerlandistiek aan buitenlandse universiteiten in meer dan 40 landen.

In 2003 stelde het Comité van Ministers van de NTU een evaluatiecommissie aan om de werking van de Taalunie door te lichten en aanbevelingen terzake op te stellen. Deze commissie stelde o.m. dat de NTU voor meer zichtbaarheid en uitstraling moet zorgen. Het Comité van Ministers vroeg het algemeen secretariaat van de NTU om een actieplan daarvoor op te maken. Daartoe werd reeds een eerste voorzet gemaakt, maar dit moet zeker nog verder doorgewerkt worden. Ik zou evenwel niet zover willen gaan om de NTU een rol en taak als Agence van de Francophonie toe te bedelen.

2. Zoals ik in mijn inleiding reeds vermeldde bestaat geen instelling vergelijkbaar met de geciteerde Agence. Voor het Nederlandse taalgebied bestaat  naast de NTU het cultureel verdrag Nederland en Vlaanderen (verdrag van 1995). Dit verdrag voorziet in een samenwerking op het gebied van cultuur, onderwijs, wetenschappen en welzijn en bepaalt zelfs dat zal gestreefd worden naar gezamenlijk optreden naar derde landen waar mogelijk.

Op het gebied van de kunsten zijn er bekende vormen en momenten van samenwerking in de zin van uitwisselingen en van samen organiseren: de vuurtorens voor uitwisseling podiumkunsten, samen,werking tussen de theaterinstituten VTI en TIN, het Theaterfestival, het Tweetaktfestival voor jeugdtheater zijn daar voorbeelden van. Ook de samenwerking tussen de letterenfondsen is zo een model en het gezamenlijk presenteren van onze letteren en auteurs op grote internationale beurzen is een voorbeeld van gezamenlijk optreden en uitdragen van onze cultuur.

3. Het is waar dat de goede samenwerking soms wel eens wat verstoord wordt en ogenschijnlijk wat in het gedrang komt. Ik heb een afspraak met mijn Nederlandse collega, staatssecretaris Medi van der Laan, om af te stemmen over onze samenwerking. Er lopen momenteel trouwens in verschillende fora evaluatiegesprekken over de Vlaams - Nederlandse samenwerking. 

Het is mijn uitdrukkelijke wens het internationale beleid tot een prioritair aandachtspunt van het cultuurbeleid te maken. 

Ik heb recent nog op de slotzitting van het Theaterfestival een eerste schets gegeven van hoe ik het internationaal cultuurbeleid wil oriënteren en steviger structureren. Ik vertrek daarbij van het grote potentieel en van de eigen dynamiek van onze cultuur en van onze kunstenaars. Dit betekent niet een afwachtende houding aannemen, waarvan in het verleden het internationale cultuurbeleid te vaak het slachtoffer was, maar ik pleit integendeel voor een actiever en gerichter beleid terzake.

Ik den daarbij aan een netwerk van de steunpunten van de verschillende sectoren en disciplines, in samenwerking met de administratie. In de administratie zal ik een cel internationaal cultuurbeleid oprichten. De permanente stuurgroep met de steunpunten zal daarvoor adviserend optreden en kan tegelijk de link met de cultuurpraktijk op het veld valoriseren. Deze internationale cel in de administratie kan bovendien zelf ook concrete uitvoerende opdrachten uitvoeren.

Momenteel ligt dit concept ter tafel voor overleg, reflectie en voor uitwerking tot een instrument dat onze kunst en cultuur op een betere wijze in een internationale context wil laten gedijen.

Ik wil daar evenwel aan toevoegen dat dit plan er best mag voor zorgen dat ons cultureel potentieel beter zichtbaar wordt gemaakt; maar dat ik veel meer dan enkel een emblematische doelstelling nastreef: de uitwisselingen, wisselwerkingen met internationale kunstenaars, instellingen moeten tot wederzijdse verrijking kunnen leiden; daarop ligt de nadruk.
