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antwoord

op vraag nr. 269 van 20 september 2005

van kris van dijck
Het Flexibiliseringsdecreet van 30 april 2004 stelt dat de associaties de krijtlijnen uittekenen met betrekking tot de validering van eerder verworven competenties (EVC) en elders verworven kwalificaties (EVK). Die krijtlijnen bieden de hogescholen een kader om concreet vrijstellingen toe te kennen. De associaties en de hogescholen moeten bij dit alles weliswaar aan bepaalde minimale voorwaarden voldoen, maar kunnen voor het overige autonoom bepalen welke competenties zij al dan niet valideren, hoe ze dat doen en welke gevolgen zij daaraan koppelen. De regelgeving sluit derhalve niet letterlijk uit dat competenties die in het secundair onderwijs verworven zijn, in aanmerking komen voor validatie met het oog op het verlenen van vrijstellingen in het hoger onderwijs.

Het Flexibiliseringsdecreet stelt anderzijds wel heel duidelijk dat het diploma van het secundair onderwijs de algemene toelatingsvoorwaarde is voor een bacheloropleiding. Dit betekent logischerwijs dat de in het secundair onderwijs verworven competenties geacht worden niet meer te zijn dan startcompetenties voor het aanvatten van een opleiding in het hoger onderwijs, waar de te verwerven competenties van een ander en in het Structuurdecreet duidelijk omschreven niveau zijn. Het verlenen van vrijstellingen in het hoger onderwijs op grond van in het secundair onderwijs verworven competenties strookt dus niet met het vigerende concept inzake de onderwijsstructuur in de Vlaamse Gemeenschap, dat uitgaat van de eigenheid en het consecutieve karakter van secundair onderwijs en hoger onderwijs.

De autonomie waarover de associaties en de hogescholen beschikken om hun EVC/EVK-beleid invulling te geven, heeft tot gevolg dat de overheid op voorhand geen weet kan hebben van de constructie waarnaar in de vraag wordt verwezen. Het moge evenwel duidelijk zijn dat een hogeschool die dit soort constructies opzet, niet alleen de eigenheid en het profiel van haar opleidingen negeert, maar ook dreigt te falen op de volgens het Structuurdecreet vereiste waarborgen inzake kwaliteit. In dat geval is de ultieme consequentie het niet toekennen van de accreditatie en dus het schrappen van de opleidingen waarin op dergelijke basis vrijstellingen worden toegekend.

