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  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
De administratie economie is, volgens de haar toevertrouwde opdracht in de beheersovereenkomst tussen Flanders District of Creativity (Flanders DC) en de Vlaamse Regering, verantwoordelijk voor de controle op de uitvoering van de beheersovereenkomst. Zij gaat jaarlijks de besteding der middelen, de uitvoering van het activiteitenprogramma en de behaalde performantie na en controleert bijgevolg ook het “goed gebruik van overheidssubsidies”. 

Voor het verzamelen van kennis heeft Flanders DC vzw een samenwerkingsovereenkomst afgesloten met de Vlerick Leuven Gent Managementschool, conform de beheersovereenkomst waarin voorzien werd dat de uitbouw van een Flanders DC Kenniscentrum in eigen beheer of in onderaanneming diende te gebeuren. In deze samenwerkingsovereenkomst bevinden zich nog eens een aantal bijkomende verplichtingen naar verantwoording van het goed gebruik van de overheidssubsidies: 

Het Flanders DC Kenniscentrum dient jaarlijks een activiteitenplan en begroting in bij de algemeen directeur van Flanders DC. Deze toetst dit plan aan het kader van de meerjarenplanning en de doelstellingen van Flanders DC en maakt het over aan de raad van bestuur van Flanders DC met een advies. De raad van bestuur verklaart zich akkoord of niet akkoord met het jaarplan en begroting. Bij niet-akkoord treedt een bemiddelingsprocedure in gang.

Bovendien dient het Flanders DC Kenniscentrum jaarlijks een jaarverslag en financiële rekening in na afsluiting van het vorige jaar. De algemeen directeur van Flanders DC onderzoekt dit jaarverslag en financiële rekening en verstrekt hierover een advies aan de raad van bestuur van Flanders DC. Bij afkeuring treedt een bemiddelingsprocedure in gang.

De raad van bestuur evalueert het activiteitenplan en jaarverslag op basis van evaluatiecriteria opgenomen in de samenwerkingsovereenkomst. 

Flanders DC heeft bovendien te allen tijde inzagerecht in de boekhouding van het Flanders DC Kenniscentrum.
