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Klein Nete Grobbendonk   -   Onderhoud dijken   -   Winterdijk
Zoals bekend, zijn de dijken van de Kleine Nete in zeer slechte staat. Aldus is er een gevaar voor overstroming van het centrum van Grobbendonk. Immers, bij een eventuele dijkbreuk komt het dorpscentrum +/- 1,2 meter onder water.

Deze problemen werden reeds meerdere malen gemeld aan de bevoegde diensten.

Er is een voorstel gekomen om een winterdijk aan te leggen en de bestaande dijken niet te herstellen. Op termijn zou dit tot gevolg hebben dat het gebied binnen deze winterdijk niet meer bruikbaar is voor de landbouw. Het grootste landbouwbedrijf van de betrokken gemeente bevindt zich echter in dit gebied.

Het college van burgemeester en schepenen van Grobbendonk heeft een alternatief voorstel bezorgd aan het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, afdeling Water in Antwerpen. Het college stelde het volgende voor:

· het gebied aan de tegenovergestelde oever te gebruiken als waterbuffer bij watersnood;

· de bestaande dijken te herstellen aan de zijde van het centrum;

· rond de twee bedrijven die zich in dit gebied bevinden een dijk aan te leggen. Rond de derde woning is reeds een dijk aangelegd door het gemeentebestuur.

De bevoegde administratie wil hier echter niet op ingaan; ze vertikt het zelfs de dijken te herstellen. Hierdoor is de situatie in een patstelling geraakt en zijn de relaties verzuurd.

1. Wat zijn de motieven van de administratie om het voorstel van het lokale bestuur niet in aanmerking te nemen?


Hebben zij rekening gehouden met de economische gevolgen van hun eigen voorstel tot aanleg van een winterdijk, meer bepaald de gevolgen voor de in dat gebied gelegen landbouwbedrijven?

2. Waarom wordt niet langer voorzien in het herstellen van de dijken van de Kleine Nete?


Wanneer zullen deze broodnodige werken gestart en beëindigd worden?

3. Op welke manier treedt de centrale administratie en/of de minister bemiddelend op in deze discussie tussen de buitendienst en het lokale gemeentebestuur?

