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op vraag nr. 26 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
Het is inderdaad zo dat de SERV in zijn advies van juli 2005 de stelling naar voor schuift dat de in de meerjarenbegroting aangewende werkwijze m.b.t. het FFEU een dubbeltelling zou teweegbrengen en om die redenen enkel de uitgaven op de “oude” FFEU beleidskredieten in rekening brengt.
Men zou bij eerste lectuur inderdaad kunnen concluderen van een inconsistentie in de meerjaren-begroting met betrekking tot de onderaanwendingshypothese ten aanzien van de kredieten MVG. De correctie die in de meerjarenbegroting, conform aan de berekeningsmethodologie van het vorderingen-saldo, voor het FFEU wordt meegerekend, zou inderdaad moeten vertrekken van het bedrag van 83 mio euro i.p.v. 125 mio euro. Dit, evenwel in de veronderstelling dat de begrote onder-aanwending bij de instellingen op 96 mio euro niet kan gebruikt worden voor de samenstelling van de FFEU-dotaties. Er dient echter rekening mee te worden gehouden dat de onderaanwending bij de DAB’s kan bestemd worden voor het FFEU aangezien de dotatie in dat geval niet volledig wordt geordonnanceerd en het saldo niet overdraagbaar is. Op basis van die vaststelling werd bijgevolg bij de vaststelling van de nieuwe FFEU beleidsruimte voorzichtigheidshalve opgetrokken naar 125 mio euro bestaande uit 83 mio onderaanwending bij MVG en de - mogelijk onvoldoende geduide - correctie voor onderaanwending bij de DAB’s.
Bijgevolg kan er ook geen sprake zijn van enige dubbeltelling en ontstaat er hierdoor geen bijkomende beleidsruimte.
Het standpunt dat de SERV inneemt, m.n. het niet in rekening brengen van de nieuwe FFEU-mogelijk-heden, lijkt ons overigens voorbij te gaan aan het voorzichtigheidsbeginsel. Het is met name zo dat de reçuperatie van ongebruikte beleidskredieten naar het FFEU ook naar de toekomst toe wordt behouden, mede omdat daardoor belangrijke investeringsimpulsen mogelijk blijven. Dit heeft evenwel ook tot gevolg dat op termijn hierdoor, volgens een bepaalde betaalkalender, ESR-uitgaven ontstaan. Het niet in rekening brengen van deze ESR-uitgaven zou ertoe leiden dat de normtoets, en bijgevolg de budgettaire marge, in de meerjarenbegroting beter zou voorgesteld worden dan ze in werkelijkheid is.

Zoals kan afgeleid worden uit de algemene toelichting bij de begrotingsopmaak 2006 (tabel op pg. 36 en 37) werd voor 2006 al rekening gehouden met een nieuw FFEU-beleidskrediet van 125 mio €. Vanaf 2007 en de volgende jaren zullen hieruit betaalverplichtingen voortvloeien.

