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op vraag nr. 50 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc cordeel
1. De aanleg van de rotonde dateert van de periode 1998-99. De rotonde heeft een binnenstraal van 15m. Zij is voorzien als een 2-strooksrotonde maar wordt de facto gebruikt als een 1-strooksrotonde.

Er mag van uitgegaan worden dat dergelijke rotonde met de toenmalige verkeersdruk, de toen-malige verkeerstechnische inzichten en de toenmalige beschikbare budgettaire middelen een voor de hand liggende oplossing was.

Feit is dat de rotonde, net als enkele andere rotondes in de regio die in dezelfde periode zijn aangelegd, aan de kleine kant is en af en toe last heeft van verkeerscongestie.

De rotonde heeft overigens maar een deel van het probleem opgelost. Twee nabij gelegen aansluitingen, zijnde de aansluiting Hezemeer – N174 Geelsebaan en de aansluiting Industrieweg-Meerhoutseweg, blijven problematisch.

De administratie Wegen en Verkeer (AWV) heeft geen weet van een advies tot een grotere rotonde. Er mag echter van uitgegaan worden dat het college van burgemeester en schepenen met het project heeft ingestemd aangezien de bouwvergunning is afgeleverd. 

In het voorbije overleg is een dergelijke grote rotonde (toen gesuggereerd door AWV) door de gemeente bij monde van de burgemeester als een op korte termijn onhaalbare oplossing bestempeld omwille van de beschikbare middelen en onteigeningsperikelen. Alle aanwezige partijen, inclusief de lokale politie, hebben dit bevestigd.

2 en 3.
De capaciteit van de rotonde kan in beperkte mate opgedreven worden door het hermarkeren van 

de rijstrookmarkering op de rotonde, zodat deze op 2 rijstroken gaat werken. De opdracht voor deze minieme aanpassing is reeds gegeven.

Het kruispunt  N174 Nieuwebaan – Hezemeer wordt in het kader van de operatie gevaarlijke punten door TV3V bestudeerd.

De plaatsing van verkeerslichten op deze aansluiting lijkt op het eerste zicht een haalbare oplossing, maar kan terugslagfiles geven tot op de rotonde. Aan de hand van een verkeerssimulatie van het op- en afrittencomplex zal moeten aangetoond worden of deze oplossing voldoet. Indien uit de simulatie blijkt dat dergelijke kortetermijnoplossing niet voldoet, zal een meer integrale oplossing van de verkeersknoop moeten uitgewerkt worden.

Een grote rotonde of een ander type verkeersplein behoort tot de mogelijkheden, maar AWV wil hier niet op de zaak vooruitlopen. Een dergelijke oplossing vergt onteigeningen, een uitgebreide en gebiedsgerichte aanpak en dient grondig bestudeerd te worden.

Het mobiliteitsoverleg met de gemeente en de verkeerspolitie loopt volgens de klassieke procedures en verloopt in een positieve sfeer. AWV en de gemeente zitten op dezelfde golflengte. Het overleg is pas 2 maanden geleden gestart en is in een te pril stadium om een timing te bepalen.
