marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 22 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart de wever
1.
We beschikken helaas niet over gegevens van de laatste tien jaar. Mijn administratie beschikt over gegevens over minderjarige anderstalige nieuwkomers vanaf december 2003. Als bijlage vindt u een overzicht van het aantal inschrijvingen per provincie en per gemeente volgens het gegevens-bestand dat wij van CEVI en het Rijksregister ontvangen. De tabel is gebaseerd op de recentste run die mijn administratie heeft ontvangen (periode 18 december 2003 – 14 oktober 2005).
2.
Trajectbegeleiding wordt in het inburgeringsdecreet in artikel 17 als volgt gedefinieerd: “De trajectbegeleiding omvat de actieve doorverwijzing naar de onderwijsinstellingen die onthaal-onderwijs aanbieden, naar socio-culturele instellingen en organisaties en naar gezondheids- en welzijnsinstellingen.”
De trajectbegeleiding wordt georganiseerd in samenwerking met de gemeente waar de minderjarige anderstalige nieuwkomer ingeschreven wordt zoals bepaald in artikel 18 van hetzelfde decreet. De gemeente verwijst die nieuwkomer naar het onthaalbureau en brengt de personen die het ouderlijk gezag uitoefenen op de hoogte van de vigerende bepalingen inzake de leerplicht op onderwijs. De gemeente brengt het onthaalbureau op de hoogte van de inschrijving van de minderjarige anderstalige nieuwkomer.

Zoals bepaald in het ministerieel besluit betreffende de richtlijnen voor de inburgering van minderjarige anderstalige nieuwkomers, verwijst het onthaalbureau de minderjarige anderstalige nieuwkomer die zich aanmeldt of door een derde aangemeld wordt, door naar het onthaal-onderwijs. Het onthaalbureau informeert de ouders of de voogd van die minderjarige over het recht op onderwijs in Vlaanderen, het onthaalonderwijs en het aanbod aan onthaalklassen conform het decreet gelijke onderwijskansen. Zoals bepaald in hetzelfde ministerieel besluit, biedt het onthaalbureau trajectbegeleiding binnen de gezinscontext aan, aan de minderjarige wiens ouders op trajectbegeleiding kunnen rekenen door het onthaalbureau.

Zoals bepaald in het ministerieel besluit, bevat de trajectbegeleiding de volgende fasen:

1°  het onthaal,

2°  de intake,

3°  de trajectbegeleiding,

4°  de voortgangscontrole van het traject,

5°  de afsluiting van het traject.

Artikel 19 van het inburgeringsdecreet bepaalt dat de trajectbegeleiding binnen de zestig school-dagen beëindigd wordt.

In drie regio’s m.n. stad Antwerpen, stad Gent en Provincie West-Vlaanderen loopt sinds 2000 een pilootproject om het inburgeringsbeleid ten aanzien van minderjarige anderstalige nieuwkomers te verfijnen en te optimaliseren.
3.
Tot de doelgroep van inburgering behoren alle minderjarige anderstalige nieuwkomers, zoals bedoeld in de organieke onderwijswetgeving. Hieronder vallen alle kinderen die onder de leerplicht vallen, ongeacht hun verblijfsstatuut. Niet alle minderjarige nieuwkomers verschijnen bijgevolg op de lijsten van de gemeente. Zeker in de steden geldt dat een belangrijk aandeel van de kinderen die bij het onthaalbureau langskomen, ouders heeft die niet tot de doelgroep behoren. Ook vinden veel kinderen en hun ouders, dankzij het GOK-decreet en het inschrijvingsrecht, vandaag de weg naar het (onthaal)onderwijs zonder tussenkomst van het onthaalbureau.

Mijn administratie beschikt niet over gegevens m.b.t. het aantal minderjarigen dat niet wordt bereikt. Het is de bevoegdheid van andere instanties om minderjarigen die door de mazen van de netten glippen, op te sporen en op te volgen.
4.
De huidige pilootprojecten werden met één jaar verlengd in het licht van de aanpassingen aan het inburgeringsdecreet. De bevindingen van de pilootprojecten en de opgedane kennis zullen gebruikt worden bij de verdere professionalisering van de sector inzake de inburgering van minderjarigen. Duidelijk is dat het onthaal van minderjarige anderstalige nieuwkomers in een stad qua omvang, aanpak en doelgroepkenmerken moeilijk vergelijkbaar is met de minderjarigenwerking op provinciaal niveau. De belangrijkste pijler voor de integratie van de minderjarige anderstalige nieuwkomers blijft (de toegang tot) een goed onthaalonderwijs. Het regeerakkoord voorziet daarom in een uitbreiding van het onthaalonderwijs.
5.
Het subsidiebedrag van de pilootprojecten bedraagt 239.654 euro.

bijlage
Tabel: Aantal minderjarige anderstalige nieuwkomers in Vlaanderen vanaf 18 december 2003 tot 14 oktober 2005 per provincie en gemeente.
