kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 29 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.   Het profiel van de reiziger
a) 
Ervaringen in het buitenland spreken van een reizigersgroei van 20 tot 25% wanneer een buslijn vervangen wordt door een tramlijn. In Antwerpen met de tramuitbreiding naar Zwijndrecht was dit het eerste jaar zelfs al 40%.  Dit aantal bleef ook de volgende jaren stijgen. Tramlijn 3 vervoerde vóór de tramverlenging op jaarbasis ca. 3 milj. reizigers tussen Merksem Victor Roosesplein en de Melkmarkt. 

b) 
De precieze herkomst van de toekomstige gebruikers van de tramlijn Ekeren is op dit ogenblik nog niet gekend. Wel zal een verplaatsingsonderzoek uitgevoerd worden in de buurt-gemeenten Kapellen en Stabroek en in de noorderdistricten. Als voorbeeld verwijzen wij naar het onderzoek dat uitgevoerd werd bij de tramuitbreiding naar Zwijndrecht, met het gekende succes. Aan de hand van dit onderzoek wordt, gelijktijdig met het in gebruik nemen van de tramuitbreiding, het busaanbod in de omgeving geheroriënteerd. In Zwijndrecht noteerden we zowel een reizigerstoename op de verlengde tramlijn, als op het geheroriënteerde busnet.

c) 
Wat betreft de economische surplus kunnen wij verwijzen naar tal van buitenlandse steden waar na de realisatie van een tramproject een economische herleving gebeurde. In de stad Nantes heeft men zelfs vastgesteld dat de vastgoedwaarde er met 40% toenam. 

2.   Traject tramuitbreiding
a) 
zoals bij alle tramverlengingsprojecten wordt ook hier de convenantprocedure toegepast: er wordt een gemeentelijke begeleidingscommissie opgericht waarin het district vertegen-woordigd is. In 2004 werd de startnota van het project reeds goedgekeurd. In deze nota wordt echter nog geen eenduidige uitspraak gedaan over het te volgen traject. De gewestweg N114 geniet de voorkeur. Gelijktijdig met het nemen van een beslissing over het definitieve tracé, zullen tevens milderende maatregelen uitgewerkt worden om zowel de verkeersveiligheid als de sociale- en economische leefbaarheid van het district te garanderen.
b)
Ja, zie antwoord 2a. 

c) 
De keuze van het definitieve tracé wordt mee beïnvloed door de visie, uitgestippeld in het ruimtelijk structuurplan van de stad Antwerpen dat een belangrijke impact zal hebben op de ruimtelijke ontwikkeling in deze omgeving. Zowel het structuurplan als de uitslag van de convenantprocedure zullen de keuze van het definitieve tracé mee beïnvloeden.

d) 
Zoals hierboven reeds vermeld zal een verplaatsingsonderzoek worden uitgevoerd. Het 
resultaat van deze studie zal de basis vormen voor het maken van keuzes en het uitwerken van 
een aangepast exploitatiemodel.

3.
Ervaringen bij de aanleg van tramlijnen, alsook bij de heraanleg van de R1, hebben uitgewezen dat een Minder Hinder aanpak, waarbij de plaatselijke zelfstandigen betrokken worden en adequate communicatie is voorzien, aangewezen is. Om de realisatie van het project op een evenwichtige manier te laten verlopen, zal de in het verleden opgedane ervaring dan ook aangewend worden bij het uitstippelen van een aangepaste aanpak, waarbij tijdig contact genomen zal worden met de lokale bestuurders om hen in te lichten over de timing van de werken. 
