frank vandenbroucke

vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord
op vraag nr. 260 van 9 september 2005
van kris van dijck
1.
Op vraag van het kabinet onderwijs heeft de administratie begin september een dossier samengesteld m.b.t. de budgettaire impact van de stijging van de olieprijzen op de energiekosten van de schoolgebouwen.
Aangezien de administratie niet over actuele gegevens m.b.t. de gemaakte energiekosten van alle scholen kan beschikken, werden er een drietal simulaties gemaakt om de totale energiefactuur voor onderwijs (basis -, secundair - en hoger onderwijs) te berekenen voor 2004. Op deze bedragen werd vervolgens het stijgingspercentage toegepast tussen het jaargemiddelde 2005 van de stookolieprijs t.o.v. deze van 2004. Op die manier werd de meerkost geraamd voor de scholen die momenteel de gestegen stookolieprijs binnen hun werkingmiddelen moeten opvangen.

2.
De federale overheid heeft momenteel nog geen maatregelen voorzien voor de gewesten en gemeenschappen in deze materie.

Er werd wel binnen de Vlaamse regering afgesproken om m.b.t. het dossier van de gestegen energieprijs voor de volledige Vlaamse Gemeenschap een provisie aan te leggen van 5 miljoen euro voor 2006.

Betreffende het opvangen van de meerkost voor 2005, werd er beslist om de 2e budgetcontrole van 2005 af te wachten om op dat moment na te gaan of en in welke mate er middelen voorzien moeten worden. De stookolieprijs vertoont immers een grillig koersverloop en het valt niet te voorspellen of de stijgende trend tijdens dit najaar nog zal keren.
bijlagen
1.
Dossier stookolie (september 2005)

2.
Berekening meerkost stookolieprijs (september 2005)
