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van marnic de meulemeester
N60 Ronse   -   Doortrekking
Er is dringend nood aan een doortrekking van de N60 rond Ronse. Deze primaire weg I tussen de E17 in De Pinte en de provinciegrens met Henegouwen (richting A8) heeft een belangrijke verbindings- en ontsluitingsfunctie voor het zuiden van Oost-Vlaanderen. Vooral de kleinstedelijke gebieden Ronse en Oudenaarde, en de specifiek economische knooppunten Nazareth en Kluisbergen zijn afhankelijk van de N60.

Deze primaire weg stopt echter in Ronse, waardoor het zwaar vrachtverkeer gedwongen wordt het centrum van de stad in te rijden of via een lokale omleiding op secundaire wegen terechtkomt. Dit brengt vanzelfsprekend de leefbaarheid van de hele stad in het gedrang.

Daarenboven heeft de regio van de Vlaamse Ardennen te lijden van een gebrekkige ontsluiting van haar industrieterreinen, specifiek naar de westelijke Henegouwse steden.

De doortrekking van de N60 rond Ronse, een zogenaamde “missing link” in het hogere wegennet, kan dan ook voor een belangrijke economisch stimulans zorgen in het westen van Oost-Vlaanderen, de leefbaarheid van de regio verbeteren, de secundaire wegen ontlasten en de ontsluiting naar Wallonië verbeteren.

1. Hoever staat men met de onteigeningen voor de doortrekking van de N60 rond Ronse?

2. In welke mate is men al begonnen aan de uitwerking van het concept van de plannen?

3. Op welke begrotingspost is de financiering opgenomen voor deze missing link?

4. Welke datum heeft de minister vooropgesteld voor de effectieve aanvang van de werken?

