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van jos stassen
Zoals u terecht stelt, is de zuivering van het huishoudelijk afvalwater van de verschillende deelgemeenten van Kruibeke voorzien op de rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI) van Aquafin in Temse. De betrokken installatie die in 1995 werd geprogrammeerd en opgedragen op het investerings-programma 1997, werd in gebruik genomen eind 2000 - begin 2001.

Niettegenstaande reeds in de periode 1997 - 1999 in totaal 8 projecten werden opgenomen en opgedragen op de investeringsprogramma's 1999, 2000 en 2001 teneinde het afvalwater van Steendorp (Temse) en heel Kruibeke aan te sluiten op de RWZI, komt er tot op heden nog steeds geen afvalwater afkomstig van de gemeente Kruibeke toe op de RWZI te Temse. Dit heeft onder meer te maken met de raakpunten met de u welbekende problematiek van de potpolder te Kruibeke, alsook met de MER-studies die voor de diverse projecten dienden opgemaakt te worden. Intussen zijn enkele belangrijke beslissingen genomen om de sanering van dit gebied, dat tevens belangrijk is in het kader van de Europese Richtlijn Stedelijk Afvalwater, te bespoedigen. Dit neemt echter niet weg dat het nog een tijdje zal duren vooraleer alle betrokken projecten op het terrein zullen gerealiseerd zijn.

Eén project is intussen reeds in uitvoering, met name het project 99400 "Collector aansluiting Rupelmonde op RWZI Temse", waarvan de werken werden aangevat in september 2003, en normaliter in augustus 2006 zullen beëindigd worden. Dit project dat naast een pompstation ter hoogte van de Broekstraat te Rupelmonde, ook nog een persleiding (via de Ganzemeerstraat, de Kalverstraat en de Kapelstraat) en een gravitaire leiding (via de Kapelstraat en de Krijgsbaan) omvat, verzamelt het afvalwater van Rupelmonde en zorgt er tevens voor dat in de toekomst het afvalwater van de gemeente Kruibeke kan aangesloten worden op de RWZI te Temse. Het pompstation Rupelmonde zal immers in de toekomst het afvalwater van de gemeente Kruibeke via de persleiding verpompen naar de gravitaire collector die het afvalwater zal aansluiten op de RWZI.

Het afvalwater van Kruibeke en Bazel dient via de geplande projecten 20323 "Collector Kruibeke-Rupelmonde fase 1", 20324 "Collector Kruibeke-Rupelmonde fase 2" en 20327 "Verbindingsriolering Kruibekestraat-Kemphoekstraat" aangesloten te worden op het pompstation Rupelmonde. Het was specifiek voor deze projecten dat een MER-studie noodzakelijk was omwille van de ligging in natuurgebied. Deze MER-studie wordt in december 2005 afgerond. De aanleg van deze collectoren zal normaliter starten medio 2007, en zal ongeveer 3 jaar in beslag nemen. Van zodra gerealiseerd, zal het door de gemeente ingezamelde afvalwater van heel de gemeente Kruibeke via de genoemde projecten afgevoerd worden naar de RWZI te Temse.

Zoals gevraagd, ga ik even specifieker in op de werken voor de bouw van het pompstation ter hoogte van de Broekstraat te Rupelmonde. Aangezien de lokatie waar dit pompstation aanvankelijk voorzien was, omwille van de aanwezigheid van gasleidingen onvoldoende garanties bood op gebied van veiligheid, diende hiervoor een nieuwe lokatie gezocht te worden. Hiervoor werd overleg gepleegd met de gemeente én met alle andere betrokken instanties. Op dit ogenblik zijn de noodzakelijke onteigeningen afgerond, zodat de aannemer volgens afspraak in januari 2006 kan starten met de bouw van het pompstation. Aangezien de aannemer hiervoor 140 werkdagen heeft, zal het pompstation en daarmee ook het volledige project 99400 in augustus 2006 normaliter gefinaliseerd worden. De kostprijs van dit project zal, op basis van de aanbesteding, zo'n 3,98 miljoen euro bedragen.

