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Sinds 15 december 2005 worden mensen niet langer afgesloten van elektriciteit wanneer ze de rekening niet kunnen betalen. Voor gas is dit reeds vanaf 1 december het geval.

Afsluiten kan enkel nog in geval van onveiligheid, bij fraude of na advies van de lokale adviescommissie bij “klaarblijkelijke” onwil tot betaling. Tevens verzocht de minister de elektriciteitsleveranciers onterecht afgesloten gezinnen opnieuw aan te sluiten voor de duur van de winter. Uiteraard is het belangrijk dat tijdens de winterperiode niemand in de kou wordt gezet. OCMW’s kunnen aan minister Inge Vervotte doorgeven welke gezinnen hiervoor in aanmerking komen.

In ons land leven anderhalf miljoen mensen onder de armoedegrens. Uiteraard hebben zij het extra moeilijk om de energiekosten te betalen, toch stellen wij vast dat er heel wat gezinnen zijn met betere inkomens die hun energiefactuur niet betalen. Tot op heden kon het OCMW, onder druk van “afsluiten”, contact opnemen met deze cliënten en de hulpverlening opstarten. Men stelt dan vast dat er meer problemen zijn dan alleen de onbetaalde energiefactuur. Deze belangrijke instap voor hulp gaat nu verloren.
1. Heeft iedereen recht op de gratis 6 of 12 ampère? Waarom is er geen beperking qua inkomen?

2. Welke economische motivering hebben armen nog om hun energiefactuur wel te betalen?

3. Is er in een manier voorzien om de betrokkenheid van het OCMW toch te behouden bij deze cliënten?
