kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 202 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1. Bij besluit van 19 januari 2005 van de bestendige deputatie van de provincieraad van Limburg werd aan de vzw M.C. Maasland – Neeroeteren, p.a. Fortstraat 41 te 3680 Maaseik, de milieuvergunning verleend voor de verdere exploitatie en het veranderen van het bestaande motorcrossterrein gelegen Ketelstraat z/n te 3680 Maaseik (Neeroeteren), voor een termijn van 3 jaar die eindigt op 19 januari 2008.

Aanvullend aan de geldende VLAREM-milieuvoorwaarden werden met dit besluit tevens een aantal bijzondere vergunningsvoorwaarden opgelegd, met name:

· Het circuit mag maximaal 149 kalenderdagen per jaar worden opengesteld.

· De kalenderdagen waarop het circuit open wordt gehouden, moeten jaarlijks worden overgemaakt aan de afdeling Milieuvergunningen en Milieu-inspectie van de AMINAL, minstens één maand voor de opening.

· Overeenkomstig artikel 5.32.10.2, §4 van titel II van het Vlarem wordt een vrijstelling verleend van de verplichting tot het behouden van een evenwicht op maandbasis tussen de dagen in de weekends met ingedeelde activiteiten en de dagen in de weekends zonder ingedeelde activiteiten, in die zin dat er per kalenderjaar maximaal 35 weekends met crossactiviteiten mogen worden voorgesteld in de kalender die wordt voorgelegd aan de afdeling Milieuvergunningen en Milieu-inspectie van de AMINAL.

· Overeenkomstig artikel 5.32.10.4, §4 van titel II van het Vlarem wordt een gedeeltelijke vrijstelling verleend op het verbod tot het gebruik van de omloop op zon- en feestdagen vóór 12 uur en na 18 uur en onder voorbehoud dat hiervoor een bijkomende toestemming wordt verkregen van het stadsbestuur van Maaseik.

· Tijdens trainingsdagen op zaterdag en zondag moet er per uur een verplichte pauze van 15 minuten worden gerespecteerd op de omloop.

· De exploitant moet steeds kunnen beschikken over een precisie-geluidsniveaumeter om het geluidsniveau van de gebruikte motorvoertuigen te kunnen bepalen overeenkomstig artikel 5.32.10.3, §1,2° van titel II van het Vlarem.”.

Tegen bovenvermelde in eerste aanleg verleende milieuvergunning is er bij mijn ambt geen beroep ingediend geweest.

2. De milieuvergunningsaanvraag maakte het voorwerp uit van de volgende adviezen:

· het college van burgemeester en schepenen van Maaseik: gunstig;

· de buitendienst Limburg van de Afdeling Milieuvergunningen: ongunstig;

· de afdeling Limburg van AROHM: ongunstig;

· de VMM: deels gunstig en deels ongunstig;

· de afdeling Water: gunstig.

3. Van 1993 tot eind jaren '90 heeft de OVAM, samen met de vijf Vlaamse provinciebesturen projecten opgezet om potentieel verontreinigde sites te inventariseren. Het in de vraag vermelde terrein is opgenomen in zo'n site als oud fabrieksterrein met registratienummer 3680B02008 en karakteristieke naam : Asfaltcentrale Neeroeteren, gelegen aan de Bosstraat en bekend als een gemeentelijke kiezelgroeve.

Kadastraal is deze site als volgt gekend: 72024D1269 M en 72024D1269 L.


Volgens de gegevens hebben hier volgende Vlarebo-activiteiten hier plaatsgevonden in de periode van 1968 tot 1973:

· een asfaltplant (vlareborubriek 1.2.)

· opslag van 23000 liter lichte stookolie (vlareborubriek 17.3.6 a)2 of b)2).

Hiertoe werd op 25 januari 1968 door de Bestendige Deputatie een vergunning afgeleverd. Na deze periode werd hier het recreatiedomein Hoge Kempen uitgebaat (vlaremrubriek 32.8.1). Dit inventarisatiedossier werd opgemaakt door Lisec, o.a. na een terreinbezoek en contacten met de gemeente. Van het gebruik als deponie werd in dit inventarisatiedossier geen melding gemaakt. Buiten deze inventarisatiegegevens zijn er bij de OVAM geen andere onderzoeksgegevens bekend.
4. Op 23 juli 2005, 1 oktober 2005 en 17 november 2005 werd er door de buitendienst Limburg van de afdeling Milieu-inspectie een controle uitgevoerd.

De inspectie op zaterdag 23 juli 2005 gebeurde naar aanleiding van het afleveren van de milieuvergunning op 19 januari 2005 door de Bestendige Deputatie van de provincie Limburg. Tijdens deze inspectie werd er niet gereden; de cross zou pas om 11.00 uur aanvangen. De exploitant werd aangemaand om voor 1 december 2005 de stookolietank en de olievaten in te kuipen en om een melding te doen van de juiste inhoud van de stookolietank en de opslag van de olie aan de Bestendige Deputatie van de provincie Limburg.

De inspectie op zaterdag 1 oktober 2005 gebeurde naar aanleiding van diverse klachten over geluidshinder die sinds eind augustus 2005 werden ingediend. Tijdens deze inspectie werd er wel gereden. Naar aanleiding van deze inspectie, werd er een proces-verbaal van overtreding opgesteld wegens het niet naleven van de opgelegde sectorale en bijzondere voorwaarden. De exploitant werd aangemaand om zich voor 10 november 2005 in orde te stellen met betrekking tot de vastgestelde overtredingen.

Op 17 november 2005 gebeurde er een voortgangscontrole. De gegeven aanmaningen van de afdeling Milieu-inspectie werden opgevolgd.

In verband met de geluidshinder die de buurtbewoners ervaren, dient er te worden op gewezen dat de geluidsnormen voor omgevingsgeluid, zoals bedoeld in hoofdstuk 4.5 Vlarem II, niet van toepassing zijn. In de milieuvergunning wordt enkel de geluidsemissie per motorvoertuig genormeerd. 

Gelet op de ontvangen klachten, zal de afdeling Milieu-inspectie bij het aanvangen van het nieuwe motocross-seizoen overgaan tot het uitvoeren van beperkte geluidsmetingen om de klachten beter te kunnen evalueren. 

