frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 80 van 18 januari 2006
van an michiels
1.2.3.
De afwezigheden van leerlingen worden, zowel in het basis- als het secundair onderwijs, geregistreerd in een register dat in de school blijft ter inzage van de verificateur. 

De enige afwezigheidgegevens die worden bezorgd aan het departement, zijn sommige gegevens van secundaire scholen. Zij zenden gegevens door van leerlingen die in het voltijds onderwijs 30 halve dagen of in het deeltijds onderwijs 20 halve dagen problematische afwezigheden hebben opgestapeld. Gegevens over leerlingen die éénmalig of één bepaalde periode problematisch afwezig waren, worden centraal niet bijgehouden. 

4.
Er zijn geen specifieke richtlijnen gegeven aan deze scholen. Zij kunnen autonoom bepalen op welke manier zij er mee omgaan. 

5.
zie antwoord 1.2.3.

6.
Voor de leerlingen geldt dat zij afwezig mogen zijn om de feestdagen die verbonden zijn aan hun levensbeschouwing, te beleven. Het moet hier wel gaan om een levensbeschouwing die door de grondwet erkend is. Er zijn echter geen plannen om van de islamitische feestdagen officiële vrije dagen te maken voor wat het onderwijs betreft.

