frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 93 van 1 februari 2006
van bart de wever
1. Volgens het gegevensbestand dat de administratie van de minister bevoegd voor Binnenlands bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering van het Rijksregister en CEVI ontvangt, waren er 11.755 en 13.392 (respectievelijk in 2004 en 2005) minderjarige nieuwkomers ingeschreven in een gemeente in Vlaanderen, waarvan 2.374 en 2.831 minderjarige Nederlanders (respectievelijk in 2004 en 2005). Tabel 1 geeft een overzicht weer.
Tabel 1.  Aantal minderjarige anderstalige nieuwkomers in Vlaanderen in 2004 en 2005
	
	2004


	2005

	EU-onderdanen

· Waarvan Nederlandse minderjarigen 
	4.895

2.374


	5.584

2.831

	Niet-EU-onderdanen
	6.860
	7.808

	Totaal
	11.755
	13.392


Bron: CEVI & Rijksregister, run 21 januari 2006
Uit tabel 1 kan het volgende afgeleid worden:

· Ca. 42% van de minderjarige nieuwkomers is afkomstig van een EU-land zowel in het jaar 2004 als in het jaar 2005. 

· Ca. 49% en 51% (respectievelijk in 2004 en 2005) van de minderjarigen uit een EU-land is afkomstig van Nederland.

Wat de aanwezigheid van minderjarige nieuwkomers in het onderwijs betreft, dien ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger eerst en vooral mee te delen dat het zeer moeilijk is om exacte cijfers te geven aangaande nieuwkomers in Vlaanderen, dit omdat sommige nieuwkomers direct de Belgische nationaliteit verkrijgen (bijvoorbeeld bij gezinshereniging) en anderen geen nieuwkomer meer zijn, maar nog niet de Belgische nationaliteit verkregen hebben.

In de gesubsidieerde en gefinancierde scholen krijgen we een relatief beeld van het aantal nieuwkomers als we het aantal leerlingen van 1/10/2005 vergelijken met het aantal leerlingen van 1/2/2005. 

Zodoende zaten er op 1/10/2005 (schooljaar 2005-2006) 9.029 leerlingen in de scholen, die daar nog niet zaten op 1/2/2005 (schooljaar 2004-2005).

Bij deze cijfers moet ik wel enkele zeer belangrijke opmerkingen geven:
· Dit aantal slaat op de 7- tot 19-jarigen. Leerlingen jonger dan 7 jaar zijn in deze cijfers niet opgenomen, omdat men in deze groep (kleuterklas en eerste leerjaar) sowieso heel veel nieuwe inschrijvingen heeft.

· In het cijfer van 9.029 leerlingen zitten niet enkel de nieuwkomers in Vlaanderen vervat, maar ook de leerlingen die vorig schooljaar op 1/2/2005 niet waren ingeschreven (schoolverzuim), leerlingen die op 1/2/2005 ingeschreven waren in bijvoorbeeld een privé-school, enzovoort.

De Vlaamse volksvertegenwoordiger ziet dat dit cijfer met de nodige voorzichtigheid dient geïnterpreteerd te worden.

Er zijn geen volledige cijfers beschikbaar aangaande het aantal leerlingen dat net over de grens in Nederland en Frankrijk school loopt.

Voor wat betreft het aantal nieuwkomers dat ingeschreven is in een Franstalige onderwijsinstelling, dien ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger te verwijzen naar de bevoegde minister van de Franstalige Gemeenschap.

Op 1/10/2005 waren 6.808 jongeren ingeschreven in een private school, 2.648 jongeren in een Internationale school en 8.967 jongeren in een Europese school. Samen maakt dit 18.423 jongeren. 

Het is onmogelijk voor de onderwijsadministratie om te weten wie van deze jongeren een nieuwkomer is. 

Ook moet ik hierbij opmerken dat niet al deze instellingen hun gegevens doorgeven aan het Departement, ze zijn hiertoe niet verplicht. 

In het huisonderwijs hebben zich in 2005-2006 tot nu toe 316 leerlingen ingeschreven. Ook van deze leerlingen is moeilijk vast stellen wie nieuwkomer is en wie niet.

In het schooljaar 2004-2005 volgden in het secundair onderwijs 1.695 leerlingen les in het voltijds onthaalonderwijs en 28 leerlingen in het deeltijds onthaalonderwijs. 

Hun latere doorstroming naar het reguliere onderwijs wordt ieder schooljaar opnieuw bekeken. Zo bekijkt de onderwijsadministratie of deze leerlingen doorstromen binnen dezelfde school en naar welke hoofdstructuur, onderwijsvorm, graad en studiegebied ze gaan.

Deze gegevens worden telkens opgenomen in een rapport onthaalonderwijs dat te raadplegen is op de website www.ond.vlaanderen.be.

In het schooljaar 2004-2005 genoten in het basisonderwijs 1.160 leerlingen onthaalonderwijs. In het basisonderwijs vindt dat onthaalonderwijs niet plaats in een aparte setting, maar binnen de reguliere klassen en scholen. Vandaar dat hun latere doorstroming naar het reguliere onderwijs en daarna eventueel naar het secundair onderwijs, in tegenstelling tot de anderstalige nieuwkomers in het secundair onderwijs, door het departement niet wordt bekeken. 

2. Een goede afstemming en informatie-uitwisseling inzake het onthaalonderwijs wordt als doel beoogd. Dit wordt bepaald in artikel 1 van het protocol van 10 december 2004 betreffende afspraken met betrekking tot inburgering tussen mezelf en de minister bevoegd voor inburgering. 
Het actief doorverwijzen van minderjarige anderstalige nieuwkomers naar een school behoort tot de kerntaak van de onthaalbureaus. De verdere opvolging van deze doelgroep behoort tot de bevoegdheid van de (onthaal)scholen, de Centra voor Leerlingenbegeleiding en het departement Onderwijs. De noodzaak voor een categoriale benadering stopt in feite wanneer een minderjarige anderstalige nieuwkomer in een school is ingeschreven. Naar de toekomst toe zullen onthaalbureaus de niet-ingeschreven leerlingen kunnen melden aan hetzij het lokaal overlegplatform hetzij het departement Onderwijs. 

De opvolging binnen het onderwijs kan zeker ook nog uitgebreid en verbeterd worden, zodat we een beter zicht krijgen op het studieverloop van nieuwkomers in Vlaanderen. 

