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van an michiels
Voor de opmaak van een prioriteitenlijst in de aanpak van de (honderden) structurele doorstromingsknelpunten voor voertuigen van het geregeld vervoer, wordt de geobjectiveerde methode van de congestiemetingen als uitgangspunt genomen.

De per probleemtraject bekomen congestiegraad (aantal verliesuren op jaarbasis voor alle reizigers op de aldaar voorbijkomende volledig bezette voertuigen gedurende één spitsmoment (1,5u.) per weekdag), laat de vergelijking tussen de verschillende knelpunten onderling toe.

Congestiemetingen werden door De Lijn reeds op meer dan 300 trajecten gehouden, wat een valide prioriteitstelling toelaat. Het betreft hier voor het grootste gedeelte knelpunten op het gewestwegennet.

Een aantal van de knelpunten werd in het verleden “ad hoc” aangepakt, meestal bij de verlenging van stedelijke tramlijnen of herinrichting/onderhoud van gewestwegen. In 2006 wordt er echter voor deze doorstromingsproblematiek een specifiek investeringsprogramma ten bedrage van € 18 miljoen opgemaakt.

De besteding van de budgetten gebeurt binnen het kader van de jaarprogramma’s van de administratie Wegen en Verkeer, die telkens in het najaar worden gefinaliseerd. Hoewel de prioriteitenlijst doorstromingsknelpunten het hoofduitgangspunt vormt, spelen ook andere overwegingen (opportuniteiten, onverzoenbaarheden, problemen met afstemming van dossiers onderling,….enz.) een rol bij de samenstelling van een fysisch jaarprogramma voor het volgende jaar. Het jaarprogramma voor het budgetjaar 2006 gaat in bijlage. Momenteel wordt het jaarprogramma “Doorstroming” voor het jaar 2007 opgemaakt.

bijlage

Het jaarprogramma voor het budgetjaar 2006
