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van an michiels
Doorstroming openbaar vervoer   -   Knelpuntenlijst

In de uitgave januari-februari van “Op 1 Lijn voor uw gemeente” konden we lezen dat doorstroming één van de prioriteiten wordt van de Vlaamse Regering.

Daarvoor wordt niet minder dan 18 miljoen euro uitgetrokken, 9 miljoen door minister Peeters en 9 miljoen door minister Van Brempt, om op een termijn van enkele jaren de grootste doorstromingsknelpunten aan te pakken.

Om te kunnen bepalen welke dossiers prioritair zijn, werd de “Task Force Doorstroming” opgericht. Binnen deze Task Force werden de punten uit de behoeftenanalyse van de administratie Wegen en Verkeer (AWV) vergeleken met de doorstromingsproblemen die al bekend waren bij De Lijn. Voor sommige punten werden bijkomende metingen uitgevoerd.

Zo werd een algemene lijst opgesteld die alle doorstromingsproblemen omvat en waarbij er aan elk van deze knelpunten een score werd toegekend en een raming werd gemaakt van de uit te voeren oplossing. De dossiers met de hoogste score hebben de hoogste prioriteit.

Kan de minister deze algemene lijst meedelen van doorstromingsproblemen, met de score en de raming van de uit te voeren oplossing (kostprijs en tijdpad)?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 273) en Van Brempt (nr.90)
