frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 98 van 8 februari 2006
van rob verreycken
1.
Het gerechtelijk onderzoek is momenteel nog lopend. Wij kunnen dan ook in het kader van de geheimhouding van het onderzoek geen bijkomende informatie geven.
2.
De betrokkenen werden overeenkomstig de geldende statutaire bepalingen preventief geschorst.

3.
Er werd een advocaat aangesteld die zich namens de Vlaamse overheid burgerlijke partij heeft gesteld.
4.
Er werden geen contracten afgesloten met de BVBA EMEC en de BVBA O&O. 

Tussen 2002 en 2005 werden wel een aantal contracten afgesloten tussen de afdeling Volwassenenonderwijs en de BVBA Education Services (E.S.). U vindt een overzicht van deze contracten in bijlage 1. De contracten hadden vooral betrekking op het inputten van cursusmateriaal voor BIS online, dit is het digitaliseren van het lesmateriaal dat in sjabloonvorm door de auteurs wordt aangeleverd.
Daarnaast werd E.S. gecontacteerd voor een aantal andere, met BIS online gerelateerde taken: de aanmaak van een voorbeeldles, de aanmaak van een online woordenboek en een grammatica, het maken van auteurssjablonen, het ontwikkelen van nieuwe oefenvormen, enz.
De contracten werden meestal afgesloten via de ICT-dienstverlener eerst SBS, nu EDS/Telindus.

Eerste onderzoek laat uitschijnen dat geen fictieve diensten werden gefactureerd, wel werden een aantal facturen betaald van diensten die nog niet volledig geleverd werden.
Naast BIS waren er enkele andere diensten van de afdeling Volwassenenonderwijs die contracten afsloten met E.S., telkens op aangeven van de twee betrokken ambtenaren: basiseducatie (digitalisering verslag ronde tafelconferentie NT2), OSP (hertalen opleidingsprofielen naar uniform sjabloon) en DIVA (programmatie voorkennistoetsen Engels en Frans voor de VLOR; input cursussen opleiding voor opleidingsverstrekkers (OOV).

5.
Via een niet-exclusieve, 5-jarige raamovereenkomst met het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap staat het consortium EDS-Telindus - in opvolging van de firma SBS - in voor de levering van een breed pakket aan diensten m.b.t. applicatieontwikkeling en –onderhoud, netwerk-, beveiligings- en gebruikersondersteuning, en de verdere ontwikkeling en integratie van de ICT-infrastructuur. Hiervoor doet het consortium gedeeltelijk beroep op onderaannemers. In deze de firma E.S.
Voor BIS Online liepen alle zuivere input-contracten na 2001 via SBS of EDS/T. ES werkte daarbij als onderaannemer.

Een aantal contracten werd afgesloten zonder tussenkomst van EDS/T. Het gaat om contracten voor kleinere bedragen, waarvoor het afdelingshoofd via delegatie rechtstreeks kon handtekenen.
De wetgeving op de overheidsopdrachten was hierbij van toepassing. 
Ook hier zal het onderzoek van de interne audit moeten uitwijzen hoe het misbruik precies kon gebeuren.
Allicht was het misbruik vooral mogelijk doordat de twee betrokken ambtenaren als vennoten van de kwestieuze firma, steeds met voorkennis handelden en aldus formeel de wet op de overheidsopdrachten konden naleven.

6./7.
Gelet op enerzijds het lopend gerechtelijk onderzoek en de vooropgestelde diepgang van het  onderzoek door de entiteit Interne Audit werd beslist om in afwachting van een gerechtelijke uitspraak vooral te focussen op het onderzoek van de entiteit Interne Audit.

De resultaten van het onderzoek worden in de loop van de maand maart verwacht.
8.
Ingevolge delegatie van de leidend ambtenaar van de administratie Permamente Vorming aan  het betrokken afdelingshoofd was deze laatste bevoegd om dergelijke contracten te ondertekenen, uiteraard mits respect van de in casu geldende regels.

9.
In bijlage 2 vindt u een overzicht van de huidige contracten van het Departement Onderwijs met private firma’s.
10. Artikel III 9 VPS bepaalt dat een ambtenaar binnen de diensturen geen beroepsactiviteiten mag cumuleren zonder toestemming (de toestemming tot cumulatie wordt voor de ambtenaren van rang A2A en lager gegeven door de secretaris-generaal, die de activiteit aan de deontologische regels en het dienstbelang toetst).
Voor de uitoefening van gewone en beroepsactiviteiten buiten de diensturen is geen beperking, rem of aanvraag voorzien. Niettemin blijft de toetsing aan de deontologische code (inzonderheid de onverenigbaarheden) mogelijk.

Voor alle duidelijkheid: onder beroepsactiviteit wordt verstaan:


-
elke bezigheid waarvan de opbrengst als een bedrijfsinkomen belastbaar is overeenkomstig het Wetboek van de Inkomstenbelasting (een openbaar mandaat van politieke aard wordt niet beschouwd als een beroepsactiviteit);


-
elke, zelfs onbezoldigde, opdracht of dienst in particuliere zaken met winstoogmerk.
Ten aanzien van het topmanagement (de ambtenaren-generaal) zijn in deze tevens de bepalingen van de gewone en de bijzondere wet van 2 mei 1995 inzake het indienen van een mandatenlijst en een vermogensaangifte van belang.

bijlagen
1.
Opsomming van bestellingen bij Education Services
2.
Tabel met afgesloten contracten
