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van luc martens
1.
In CAO VII werd inderdaad het volgende bepaald:

“5.2.
Verlof en afwezigheid
Het principe dat bij het nemen van een verlof of een afwezigheid minstens de helft van een voltijdse betrekking moet gepresteerd worden, wordt verlaten.  Dit principe zal gelden voor:


-
verlof voor verminderde prestaties gewettigd door sociale en familiale redenen;


-
afwezigheid voor verminderde prestaties wegens persoonlijke aangelegenheden.


Inwerkingtreding: 01-09-2005”

Deze afspraak uit CAO VII werd intussen omgezet in regelgeving. Het besluit van de Vlaamse Regering van 26 april 1990 werd gewijzigd bij het BVR van 23 september 2005. Artikel 3 van dat BVR bepaalt dat het personeelslid wekelijks prestaties moet blijven verrichten die ten minste een volledige prestatie-eenheid bedragen en voor wat de centra voor leerlingenbegeleiding betreft, wekelijks prestaties moet blijven verrichten die ten minste 10 % van een volledige opdracht bedragen. Hierdoor kan het personeelslid sinds 1 september 2005 een verlof voor verminderde prestaties gewettigd door sociale en familiale redenen nemen voor minder dan de helft van een opdracht. Artikel 9 bevat een soortgelijke bepaling voor het nemen van een afwezigheid voor verminderde prestaties wegens persoonlijke aangelegenheden voor minder dan de helft van een opdracht en is eveneens van toepassing sinds 1 september 2005.

Ook in CAO I voor het hoger onderwijs was in punt 5.1 aangaande verlofproblematiek een gelijkaardige bepaling opgenomen.
Hieraan is uitvoering gegeven in het ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering tot regeling van sommige verloven en terbeschikkingstellingen voor de personeelsleden van de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap en van de Hogere Zeevaartschool, dat zich momenteel voor advies bij de Raad van State bevindt.

2.
Daarnaast werd in CAO VII beslist om gesprekken aan te gaan m.b.t. de evenredige arbeidsparticipatie, onder meer voor gehandicapten. Meer specifiek gaat het ook om mogelijke maatregelen die personeelsleden, die tijdens hun loopbaan gehandicapt worden, moeten toelaten hun loopbaan in het onderwijs verder te zetten. Deze gesprekken werden nog niet gevoerd, maar kunnen opnieuw op de agenda worden geplaatst via de besprekingen in het kader van CAO VIII. 
Ook andere wijzigingen aan de huidige verlofstelsels dan vermeld in punt 1, kunnen in het kader van CAO VIII aan bod komen, meer bepaald in de werkgroep “loopbaan”, waarin zowel de vakbonden als de werkgevers vertegenwoordigd zijn.
Voor het hoger onderwijs kan dit gebeuren in de werkgroep bestaande uit de overheid, de instellingen hoger onderwijs en de vakorganisaties, die de harmonisering van de rechtspositieregelingen van de universiteiten en de hogescholen moet bestuderen.
