frank vandenbroucke

vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 116 van 22 februari 2006
van kris van dijck
De aanpak van geweld op school is in Vlaanderen heel anders geregeld dan in Wallonië. Vergelijkingen tussen Vlaanderen en Wallonië zijn dan ook moeilijk. 

Op de specifieke deelvragen luidt het antwoord als volgt.

1. en 4.
Er bestaat voor Vlaanderen eerder weinig cijfermateriaal over agressie in scholen. De bronnen die er zijn, en die ik ook al eerder in het parlement besprak, kennen bovendien allemaal hun beperkingen. Ik vat het beschikbare materiaal nog even kort samen. 

· Bij de dienst Arbeidsongevallen van het departement Onderwijs heb ik de cijfers opgevraagd van arbeidsongevallen waarbij leerkrachten letsels opliepen door agressie van leerlingen, hun ouders of derden. De voorbije jaren ligt dit cijfer in de buurt van 50 aangiftes per jaar, vooral uit het secundair onderwijs.
· Het Steunpunt Grensoverschrijdend Gedrag op School, dat onder andere als meldpunt fungeert, kreeg het voorbije jaar vooral klachten over pestgedrag onder personeel van scholen en CLB’s: 119. Op de tweede plaats staat ongewenst gedrag van leerkrachten naar leerlingen, met 61 klachten. Op drie staan de klachten over grensoverschrijdend gedrag tussen leerlingen onderling met 34 klachten. Over antisociaal gedrag van leerlingen richting leerkrachten, kreeg het steunpunt slechts 3 klachten. 

Klachten die het Steunpunt bereiken, gaan vooral om verbale vormen van geweld, maar lang niet altijd. Het aantal oproepen is de afgelopen jaren fors gestegen: als we de vragen om informatie buiten beschouwing laten, komen we aan ruim 30 oproepen eind jaren 90. Vijf jaar later, wanneer het mandaat en de bekendheid van het steunpunt uitbreidde, was er een vertienvoudiging tot ruim 300 oproepen. Het afgelopen schooljaar is er sprake van een trendbreuk: dan zat er voor het eerst een daling in naar ongeveer 220. 

· Binnenlandse Zaken stelde ons politiecijfers voor de periode 2000 tot het einde van het eerste semester van 2005 ter beschikking. Het zijn cijfers betreffende ‘slagen en verwondingen’. Ze zijn uitgesplitst per gewest en per onderwijsniveau (hoger, secundair, kleuter- en lager onderwijs, andere). Men beschikt niet over de subregionale verdeling van de cijfergegevens. Er is ook geen bijkomende informatie over deze geregistreerde feiten. 

Bekijkt men de gegevens voor het Vlaams Gewest, dan blijkt dat voor alle feiten in de periode 2000-2005 (eerste semester) samen genomen, de onderwijsniveaus volgend aandeel hebben:

	Basisonderwijs
	18,9 % (o.m. kleuter 2,6 %, 16,3 % lager onderwijs)

	Secundair Onderwijs
	74,7 %

	Hoger Onderwijs
	1,4 %

	“Andere” onderwijsniveaus
	5,0%

	TOTAAL
	100 %


Het geweldsaandeel per schoolniveau voor het Vlaams Gewest

Het geweldsaandeel dat secundair onderwijs heeft in het totaal stijgt van 72,5% (2000) naar 76,8% (2004). Het aandeel van basisonderwijs in het totaal aantal geweldsmisdrijven blijft ongeveer gelijk: van 18,6% (2000) naar 17,6% (2004).

In absolute cijfers stijgt het aantal geregistreerde gevallen van slagen en verwondingen in het secundair onderwijs zelfs met een derde: van 447 feiten in 2000, naar 580 feiten in 2004. De stijgende trend tekent zich niet af in het basis- en hoger onderwijs. 

Over de periode 2000-2005 (eerste semester) werden in het Vlaamse Gewest 3.800 gevallen van slagen en verwondingen geregistreerd, in het Waalse 5.330, wat betekent dat het Waalse Gewest in totaal 40% meer gevallen dan het Vlaamse optekent. Voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest registreerde men in totaal 1.595 feiten van slagen en verwondingen. 
Over het algemeen kunnen we de laatste jaren inderdaad spreken over een stijgende trend. Hoe de toename in de cijfers te verklaren? Dat meer incidenten geregistreerd worden door de politiediensten, kan verschillende verklaringen hebben. 

Een mogelijke verklaring is dat er de laatste jaren een grotere aandacht is voor de problematiek, ook als gevolg van de nieuwe federale wetgeving (11 juni 2002) waardoor ook scholen verplicht werden een beleid ter preventie en bestrijding van antisociaal gedrag te hebben. De wet biedt trouwens ook het kader voor slachtoffers met oude klachten om stappen te zetten en verlaagt de drempel om naar buiten te komen voor recente/nieuwe slachtoffers. Scholen reageren vandaag wellicht alerter bij incidenten. In diezelfde periode was er ook een toename aan sensibiliseringsacties in het onderwijs. Contacten met partners zoals politie, welzijn,… zijn, ook in het kader van de sensibiliseringsinitiatieven die de voorbije jaren gegroeid zijn, wellicht nauwer. Burgers worden mondiger, en ook de gevoeligheid voor bepaald gedrag werd aangescherpt, onder meer door een aantal fel gemediatiseerde voorvallen (bv. het proces Dutroux). Deze factoren maken dat ouders, leerlingen en schoolteam(leden) sneller de stap zetten naar de politie. 

Anderzijds is het ook mogelijk dat agressiviteit en geweld inderdaad aan het toenemen zijn. Het beschikbare cijfermateriaal is echter te beperkt om enkel op basis daarvan dergelijke conclusies te trekken. De beschikbare cijfers vertellen ons ook weinig of niets over de aard van de feiten, over het feit of agressie meer of minder voorkomt in bepaalde richtingen of scholen of in bepaalde regio’s. Voor dat soort conclusies zijn we vaak aangewezen op krantenartikels en dergelijke. Hiermee wil ik de problematiek zeker niet ontkennen of minimaliseren, maar ik wil meer (waar mogelijk wetenschappelijk onderbouwde) informatie alvorens ik hierover uitspraken wens te doen. 

2.
Het beschikbare cijfermateriaal over geweld op school maakt geen onderscheid naar onderwijsvormen. 

3.
In Vlaanderen beschikken we niet over dergelijke bemiddelaars. Heel wat conflicten kunnen opgelost worden binnen de school zelf, waar nodig ondersteund door het CLB. Ook binnen het Vlaamse onderwijs zijn er echter initiatieven en diensten die kunnen bemiddelen bij ernstige conflicten. 

· Het time-outproject biedt aan leerlingen die een verziekte relatie hebben met de school de kans om hun leertijd voor een bepaalde tijd buiten de school door te brengen. De resultaten blijken positief. Zo heeft de time-out een positieve invloed op de relaties binnen het gezin, de binding met de school wordt sterker en leerlingen krijgen meer sociale vaardigheden, waardoor ze minder probleemgedrag stellen. Na een time-out kiezen nogal wat jongeren voor een andere richting waarin ze zich beter voelen, zo blijkt uit onderzoek. Ik wil dan ook een verankering van deze werkvorm in het onderwijs onderzoeken. 
· Ook is uit een wetenschappelijke evaluatie gebleken dat het herstelgericht overleg of Hergo als bijzonder positief wordt ervaren, door alle partijen binnen de school. Zo’n begeleid overleg tussen slachtoffer en dader, dat op de eerste plaats gericht is op het herstellen van de schade van antisociaal gedrag, draagt bij tot de aanpak van ernstige gedragsproblemen en tuchtproblemen in scholen. Vanaf 1 september van dit jaar maak ik middelen vrij om deze methodiek op iets bredere schaal te toetsen in onze scholen, in 2006 94.000 euro en vanaf 2007 374.000 euro. 

· Ik geloof ook sterk in de inschakeling van de jo-jo’ers. Nu werken al 150 jonge mensen met een kansarme of allochtone achtergrond met succes aan de verbetering van contacten tussen leerkrachten, leerlingen en hun gezinnen. Het Meerbanenplan dat de Vlaamse Regering net heeft goedgekeurd, voorziet in ongeveer 200 nieuwe voltijdse jojo-ers. We leggen hierbij wel nieuwe accenten. Ook leerlingen uit de deeltijdse leerplicht kunnen als jojo-er aan de slag gaan, maar dan voor nieuwe praktische taken zoals onderhoud en renovatie. En over infrastructuur gesproken, een aantal maatregelen komen de infrastructuur ten goede en dragen op hun manier bij tot het aangename leefklimaat.
