kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 306 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
Door de projectleiding van de onderhoudswerken aan de R1 werd uitdrukkelijk gevraagd de verlichtings- en signalisatiewerken uit te stellen tot na het beëindigen van het structureel onderhoud, om discussie met de wegen​aannemer te vermijden.
Door het faillissement van de oorspronkelijke aannemer, de firma ARDUCO BVBA, konden de verlichtings- en de signalisatiewerken niet aansluitend met de wegenwerken worden uitgevoerd.

Voor de meest dringende zaken werd beroep gedaan op derden.

2.
De oude verkeersborden en metalen constructies worden momenteel opgeruimd door de firma THV IMTECH, die via de curator, de contracten van de gefailleerde aannemer heeft overgenomen.

De opruimingswerken worden uiterlijk einde maart 2006 voltooid.

De achterstand in de contracten die als gevolg van het hogervermelde faillissement diende te worden ingelopen, had uiteraard zijn invloed op de opruimingswerken.
De weersomstandigheden hebben nog bijkomende vertraging veroorzaakt.

3.
Uiteraard worden de oude verkeersborden weggehaald daar waar nieuwe borden werden geplaatst. Het wegnemen van deze oude borden zal in dezelfde tijdspanne gebeuren als de ruimingstaken vermeld in punt 2. Het tijdsinterval tussen het plaatsen van nieuwe borden en het weghalen van de oude borden is een gevolg van het hogervermelde faillissement en de verschillende aannemers voor de onderscheiden taken.

4.
De oude lichtbakken (verlichte signalisatie) die de Singel ontsieren, werden weggeruimd. Het betrof hier een voorlopig stapelen van verouderde en te vernietigen materialen die werden weg-gebroken en vervangen door reflecterende signalisatie.

5.
Wat betreft de verlichting, wordt momenteel de elektrische kablering aangebracht langsheen de binnenring. Deze kablering wordt gecombineerd met het aanleggen van de nodige telecommu-nicatie- en voedingskabels voor de variabele borden langsheen de binnenring. De verlichting langsheen de buitenring is quasi volledig in dienst.

De variabele rijstrooksignalisatie langsheen de binnenring is momenteel in opbouw. De portieken en borden worden volgens planning geïnstalleerd einde maart 2006 / begin april 2006. De variabele signalisatie langsheen de buitenring (Kennedytunnel R.O. - complex E19 Noord - A12 Noord) is in werking, evenals de signalisatie op de toegangswegen naar de Ring.
