dirk van mechelen
vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 110 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van rob verreycken
1. Een gelijkaardige vraag (parlementaire vraag nr. 148 d.d. 27.05.2005) werd door de Vlaamse volksvertegenwoordiger al gesteld. Deze vraag werd door mij beantwoord op 2 september 2005 (Bulletin van vragen en antwoorden nr. 23). Een overzicht van de participaties aangehouden door de instellingen/rechtspersonen die onder mijn bevoegdheid vallen, werden opgenomen in bijlage aan deze vraag.
De samenstelling van de portefeuille van LRM is in haar uitgebreid jaarverslag 2004 te vinden op pagina’s 26, 27 en 28. Voor elk bedrijf wordt de locatie, de website (indien beschikbaar), de bedrijfsactiviteit en het engagement van LRM NV (kapitaal of aard van lening) opgegeven. Het percentage van de deelneming is opgenomen in de toelichting bij de officiële jaarrekening zoals neergelegd bij de Nationale Bank van België. De waarde van de deelneming wordt om evidente redenen niet vrijgegeven. Het uitgebreide jaarverslag 2004 is te raadplegen via de website www.lrm.be (publicaties). Het jaarverslag 2004 van Lisom is te raadplegen via www.lisom.be/data/jaarverslag.pdf.  

2. Onverminderd de wettelijke bepalingen ter zake dienen bestuurders van LRM, die zelf of hun directe familieleden 5 % of meer van de stemgerechtigde aandelen vertegenwoordigen, dit te melden aan de voorzitter van de Raad van Bestuur. Ter zake is in de ”de leidraad voor bestuurders” van LRM de gedragscode en procedure vastgelegd.
Daarenboven is in de arbeidsovereenkomsten voor bedienden en kaderleden van LRM en LISOM een loyaliteitsclausule opgenomen waarin wordt gesteld ‘de bediende verbindt er zich toe zowel tijdens de uitvoering van deze overeenkomst als na het beëindigen daarvan, geen daden van oneerlijke concurrentie te verrichten noch de fabrieksgeheimen, zakengeheimen of geheimen in verband met persoonlijke en vertrouwelijke aangelegenheden, waarvan hij in de uitoefening van zijn beroepsarbeid kennis kan hebben, bekend te maken.’
3. Het decreet van 13 juli 1994 betreffende de Vlaamse investeringsmaatschappijen richtte LRM als specifieke investeringsmaatschappij voor Limburg op, ingegeven door de socio-economische uitdagingen van deze provincie. 
Vooreerst dient gesteld te worden dat tien jaar later LRM partner is bij drie van de vier investeringsdossiers gefinancierd met extern risicokapitaal in Limburg, en bij 40 procent van de ontwikkelingsprojecten voor industriezones. Hiernaast valoriseerde LRM bijna 550 ha. van het totale mijnpatrimonium. LISOM, speelt vanaf eind 2002, een belangrijke rol bij ontwikkeling van de door de Vlaamse regering geselecteerde hefboomprojecten.

Zowel LRM als LISOM hebben vanaf de respectievelijke oprichting beheersovereenkomsten met het Vlaams gewest afgesloten. De jaarlijkse rapportering van de respectievelijke Raden van Bestuur aan het Vlaamse gewest wordt voorzien in artikel 7 § 1 van de beheersovereenkomst tussen LRM en het Vlaamse gewest en artikel 4 van de beheersovereenkomst tussen LISOM en het Vlaamse gewest.

De Raad van Bestuur van LRM nodigt, conform artikel 7 § 3 van de beheersovereenkomst, de Vlaamse minister bevoegd voor het economisch beleid aanvullend tenminste éénmaal per jaar uit voor een gedachtewisseling over de nadere bepaling van de in artikel 10 § 2 , vierde lid, van het decreet van 13 juli 1994 bedoelde doelstellingen van LRM, de invulling van de beheersovereenkomst en de concrete operationele doelstellingen voor het volgend werkjaar. 

De jaarrapporten van LRM en LISOM bevatten voldoende, gedetailleerde informatie over de door de respectievelijke vennootschappen in het betreffende boekjaar ontwikkelde activiteiten (cf. jaarverslagen in bijlage 1 en bijlage 2 toegevoegd).  

Ter gelegenheid van de voorstelling van mijn beleidsbrieven, ontvangt de Commissie van Financiën en Begroting telkenmale een uitvoerige toelichting.  Bovendien nodigt de Commissie zelf de maatschappij uit.  De laatste hoorzitting vond plaats op 16 maart 2005.  Ik meen dus niet dat het Parlement onvoldoende wordt ingelicht om haar controle-taak terdege uit te voeren.

4.
De volgende hefboomprojecten werden in 2004, zoals beslist door de Vlaamse regering, begeleid, door LISOM:

1. Strategische toeristische hefboomprojecten:

· Plinius te Tongeren;

· Provinciaal Gallo-Romeins Museum te Tongeren;

· Herkenrode te Hasselt;

· Grenslandhallen te Hasselt;

· Nationaal Park Hoge Kempen gespreid over de gemeenten Zutendaal, As, Maasmechelen, Lanaken, Genk en Dilsen-Stokkem;

· Oude Stad te Bokrijk;

· Mijnerfgoedsite te Beringen;

· Familie-attractiepark Houthalen-Helchteren.

2. Transnationale Universiteit Limburg

3. Afval 
Op 24 december 2004 heeft de Vlaamse regering beslist de financiële controle van het project I-city toe te wijzen aan een inspecteur van financiën, ondersteund door een revisor.  LISOM werd bijgevolg ontlast van de in de beslissing van 4 juni 2004 van de Vlaamse regering geformuleerde controle-opdracht.

In 2005 begeleidde LISOM dezelfde projecten als in 2004, alleen de projecten Oude Stad en Houthalen-Helchteren bleken niet realiseerbaar binnen het LISOM – kader.

In het Limburgplan, goedgekeurd op 8 juli 2005 wordt LISOM voor de uitvoering van verschillende projecten expliciet genoemd. Om uitvoering te kunnen geven aan dit Limburgplan is het nodig de huidige beheersovereenkomst bij te stellen. 

Ofschoon de NV LISOM niet figureert op de lijst van instellingen, die verplicht de wetgeving op de overheidsopdrachten dienen te volgen, past LISOM integraal de wet van 24 december 1993 op de overheidsopdrachten en de bijhorende uitvoeringsbesluiten toe.
bijlagen

1.
Jaarverslag LRM 2004

2.
Jaarverslag LISOM 2004 
