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Woord vooraf

Voor u ligt het jaarverslag 2004 van NV LISOM, de Limburgse Strategische Ontwikkelingsmaatschappij.

Om de verdere economische ontwikkeling van Limburg te verzekeren, is de Vlaamse regering van mening dat strategische investeringen in projecten van algemeen belang en van lange termijn in Limburg noodzakelijk zijn. 

Deze projecten werden door de Vlaamse regering geselecteerd in 2002 en een enveloppe van € 146,97 miljoen LRM-middelen werd ter beschikking gesteld.
Om de projecten te realiseren werd eind 2002 LISOM, als dochtervennootschap van NV Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM), opgericht. 

LISOM streeft met behulp van bovenstaande middelen steeds een hefboomeffect na. Concreet betekent dit dat, na de uitputting van reguliere middelen, de LRM-middelen een bijkomende facilitator voor de realisatie van het project betekenen. 

Bij realisatie van alle door de Vlaamse regering geselecteerde projecten wordt een positieve tewerkstellingsimpact van ongeveer 1.250 directe full-time jobs voorop-gesteld.  

LISOM heeft ook in 2004 zijn actieve en faciliterende rol in de ontwikkeling van deze hefboomprojecten gespeeld. 

Wij zijn bijzonder verheugd u de realisatie van het eerste volledig afgewerkte LISOM-project, met name het project “Grenslandhallen”, te kunnen meedelen. Mede door de inzet van € 3,48 miljoen LRM-middelen werd in 2004 de “Ethias-Arena” in Hasselt gerealiseerd.  Deze “Ethias-Arena”, die dankzij de gecoördineerde en positieve samenwerking tussen alle betrokken partijen op amper zes maanden tijd werd gebouwd en opende in september 2004, zal door haar oppervlakte en bijhorende technische infrastructuur een zeer belangrijke extra toeristische troef voor Limburg betekenen.  

 Op toeristisch-recreatief vlak vielen er in 2004 nog twee belangrijke feiten te noteren:

- Op 16 juni werd “de Lieteberg” te Zutendaal als eerste toegangspoort tot het Nationaal Park Hoge Kempen door de Vlaamse regering goedgekeurd.

- Op 14 juli werd de eerste Publiek Private Samenwerkingsovereenkomst (PPS) op toeristisch-recreatief vlak in België door LISOM mede ondertekend. In deze overeenkomst hebben de betrokken partijen (NV Plinius, Strabag, Het Land van Ooit, en LISOM) de organisatie- en ontwikkelingsstructuur bepaald waarbinnen zij gezamenlijk het Plinius-project zullen uitvoeren en werden de technische, juridische en financiële modaliteiten van samenwerking tussen de partijen vastgelegd. 

In het tUL-infrastructuurdossier besliste de Vlaamse regering op 28 mei 2004, na een  gunstig advies van de Raad van Bestuur van LISOM, € 13 miljoen LRM-middelen te voorzien voor verbouwings- en aanpassingswerken op de campus Diepenbeek en € 8,1 miljoen LRM-middelen voor een nieuwbouwproject op de campus Hasselt. 

De Vlaamse regering heeft op 18 februari 2005 bovendien de continuïteit van de onderzoeksactiviteiten binnen de transnationale Universiteit Limburg verzekerd door  het onderzoeksluik van de tUL voor de periode januari 2005 – december 2008 te financieren, door uitkering van een dividend van € 10,4 miljoen. 

De volgende hefboomprojecten werden in 2004 begeleid door LISOM:

Strategische toeristische hefboomprojecten:

1. Plinius te Tongeren;

2. Provinciaal Gallo-Romeins Museum te Tongeren;

3. Herkenrode te Hasselt;

4. Grenslandhallen te Hasselt;

5. Nationaal Park Hoge Kempen gespreid over de gemeenten Zutendaal, As, Maasmechelen, Lanaken, Genk en Dilsen-Stokkem;

6. Oude Stad te Bokrijk;

7. Mijnerfgoedsite te Beringen;

8. Familie-attractiepark Houthalen-Helchteren.

transnationale Universiteit Limburg 

Afval

Samenvattend werden er in het vorige boekjaar en in het boekjaar 2004 in totaal € 75,74 miljoen LRM-middelen aan de projecten toegekend, zijnde 51 % van de door de Vlaamse regering in de Kaderbeslissing gereserveerde enveloppe van € 146,97 miljoen.

De weerslag van de verwezenlijkingen van LISOM in 2003 en 2004, geeft LISOM volop vertrouwen voor 2005.
Een korte toelichting, inclusief een stand van zaken bij de individuele projecten vindt u hierna in het jaarverslag.
Roland Aerden






Paul Butenaerts

Gedelegeerd Bestuurder





Voorzitter

Strategische toeristische Hefboomprojecten

De vaststelling en de overtuiging dat toerisme een instrument is voor de typische tewerkstellingsproblematiek (laaggeschoolden en vrouwen) in Limburg, heeft geleid tot de opmaak van het Strategisch Toeristisch Actieplan 2001-2006 (STAP) dat op 20 juni 2001 op voorstel van de Bestendige Deputatie door de Provincieraad werd goedgekeurd. Dit plan heeft een aantal concrete hefboomprojecten gedefinieerd
. 

Het Strategisch Toeristisch Actieplan van de Provincie omvat vier inhoudelijke ontwikkelingsthema’s met name (1) de versterking van de cultuurhistorische beleving van Limburg, (2) de toeristische ontsluiting van de vele aaneengesloten natuurgebieden, (3) de ontwikkeling op het vlak van leisure en (4) de verankering van het gezinstoerisme. 

Voor de cultuurhistorische beleving van Limburg werd gekozen voor de verdere ontwikkeling van vijf in de streek geïntegreerde attractiepolen: het Provinciaal Gallo-Romeins Museum en het Plinius-project te Tongeren, Herkenrode te Hasselt, Oude Stad/Bokrijk te Genk en de voormalige mijnsite te Beringen. Rode draad doorheen deze projecten is de ontwikkeling van Limburg van de oudheid tot het heden.

Het eerste nationaal park in Vlaanderen en de bipool Eisden-Lanklaar als hoofdtoegangspoort tot het Nationaal Park Hoge Kempen moeten Vlaanderen een plaats geven op de natuurtoeristische kaart. De internationale uitstraling van een nationaal park geeft een imago-impuls aan “groen” Limburg. 

Wat “leisure” betreft, is de ontwikkeling op de voormalige mijnsite te Eisden volop aan de gang. Zowel het diverse productaanbod van de Grenslandhallen als het element “funshopping” van Maasmechelen Village moeten de toeristische attractiviteit van Limburg aanzienlijk verhogen.

De mogelijke realisatie van een themapark “waar de kinderen baas zijn” aan de Plinius-bron moet een nieuwe impuls aan het gezinstoerisme in Limburg geven. 

Actueel wordt door Toerisme Limburg en de Provincie gewerkt aan de actualisering van het STAP.

1. Plinius

Na een positief advies van de Raad van Bestuur van LISOM heeft de Vlaamse regering op 12 maart 2004 het Plinius-project voorwaardelijk goedgekeurd. 

Het project wordt opgebouwd in twee fasen.

Fase 1 bevat de realisatie van een kinderattractie- en themapark op de leest geschoeid van het concept “Het Land van Ooit” te Drunen (NL) met als grootste wijzigingen het realiseren van “een compact park” en een aanpassing aan de thematisering van het Gallo-Romeins verleden van Tongeren (Ambiorix, villacultuur, water, tuinen..).

Fase 2 behelst de realisatie van een verblijfsaccommodatie met een gethematiseerd karakter gericht op de belevenis van het in fase 1 ontwikkelde themapark en een overdekte zwemaccommodatie.

De onderhandelingsprocedure met Europese bekendmaking werd gefinaliseerd met de ondertekening van de PPS-overeenkomst op 14 juli 2004 door NV Plinius, Strabag, Het Land van Ooit en LISOM. 

De Raad van Bestuur van LISOM heeft op 04 augustus 2004 beslist, ter realisatie van het project en van “het matching principe”
, dat het noodzakelijk was een nieuw voorstel aan de Vlaamse regering te formuleren m.b.t. de financieringswijze van het Plinius-project en de ermee samenhangende juridische structuur. 

De Raad van Bestuur heeft aan de Vlaamse regering geadviseerd het Plinius-project te financieren via enerzijds een dividenduitkering ten behoeve van de publieke partners voor de publieke investeringen en via anderzijds een achtergestelde en waardevermeerderende lening voor de financiering van de gemengde toeristische investeringen.

Een goedkeuringsbeslissing van de Vlaamse regering wordt kortelings verwacht.

De opening van het compactpark “Het Land van Ooit Tongeren” wordt voorzien in juli 2006.

2. Provinciaal Gallo-Romeins Museum

Het uitbreidingsproject zal de totale oppervlakte van het museum op 9070 m² brengen waarvan 3190 m² nieuwbouw. Met deze infrastructuur wordt het ruimtegebrek voor meerdere thematentoonstellingen per jaar opgelost en zal het Provinciaal Gallo-Romeins Museum een belangrijke stimulator blijven voor het toerisme in Tongeren.

In 2004 werd het bouwteam en de architect aangesteld. Een eerste ontwerpconcept van deze architect werd door de Bestendige Deputatie eind 2004 goedgekeurd. Medio 2005 wordt de aanbesteding van de werken gepland. Medio 2005 – 2006 zullen de bouwwerken plaatsgrijpen om in 2007 te kunnen openen.

3. Herkenrode

Het Herkenrode-project is een cultuurtoeristische herbestemming van een voormalige Cisterciënzerabdij. De Stichting Vlaams Erfgoed (SVE) heeft een erfpacht op het abdijhoevecomplex en heeft reeds met Europese middelen, mecenaat en het Vlaams restauratiepremiebesluit de investeringen in de tiendschuur met succes voltooid.

De totale reeds gedane en toekomstige investeringen bedragen circa € 38 miljoen.

Op 13 februari 2004 keurde de Vlaamse regering het project Herkenrode goed, dat onder andere een kruidenkenniscentrum, een archeologische site en de gerestaureerde abdijhoeve bevat. LRM werd gelast een dividend van € 13,92 miljoen vrij te maken. 

In het kader van de complementariteit van het toeristisch recreatief kerngebied Midden-Limburg en om de bedrijfseconomische haalbaarheid van het project Herkenrode positief te beïnvloeden, wordt Herkenrode gezien als een unieke locatie voor evenementen in een hoogwaardig historisch decorum. De exploitatie van de tiendschuur van Herkenrode zal worden uitbesteed aan de Grenslandhallen waarvoor een gezamenlijke overlegstructuur tussen de Stichting Vlaams Erfgoed en de vzw Grenslandhallen in oprichting is. 

De samenwerkingsovereenkomst tussen LISOM en de vzw Stichting Vlaams Erfgoed werd ondertekend op 1 maart 2004. Het project is in uitvoering conform deze overeenkomst.

In het voorjaar 2005 zijn o.a. de karkasrestauratie van het poortgebouw, van de portierswoning en van de watermolen aan de gang en wordt het vissershuisje afgewerkt. De dossiers voor de inrichting van het poortgebouw, de karkasrestauratie van de paardenstallen en de aanleg van de parking worden opgestart.

4. Grenslandhallen

Het project “uitbreiding Grenslandhallen” bestaat uit twee fasen. 

In fase 1 van het project werden eind 2002 in samenwerking met Studio 100 aanpassingen aan hal 4 gerealiseerd met investeringen in tribunes en een theatertoren met bijhorende audio-, video- en andere uitrusting. Fase 2 bestaat o.a. uit de bouw van de nieuwe hal 6 (“Ethias-Arena”).

De Vlaamse regering heeft op 19 december 2003, na een positief advies van de Raad van Bestuur van LISOM, het project Grenslandhallen goedgekeurd, waardoor de bouw van de “Ethias-Arena” kon worden opgestart.

De voorziene € 3,48 miljoen LRM-middelen werden in de loop van 2004 integraal ten gunste van deze bouw uitgekeerd. De samenwerkingsovereenkomst, door beide partijen ondertekend op 15 januari 2004, die de controlemodaliteiten op de uitgekeerde LRM-middelen bevatte, werd inmiddels in onderling overleg beëindigd.

Dankzij onder meer het hefboomeffect van de LRM-middelen en de steun van LISOM opende de “Ethias-Arena” in september 2004. Sindsdien kunnen onder meer grote congressen, beurzen met een oppervlakte tot 35.000 m², evenementen en theatergebeurens van 1.750 tot en met 16.000 bezoekers en alle belangrijke Olympische indoor sportdisciplines in Hasselt plaats vinden.

5. Nationaal Park Hoge Kempen 

Aan de rand van het Nationaal Park Hoge Kempen, een aaneengesloten natuurgebied van 5.800 ha., wordt voor de gemeenten Zutendaal, As, Maasmechelen, Dilsen-Stokkem, Lanaken en Genk een toegangspoort tot het Nationaal Park Hoge Kempen voorgesteld. De hoofdtoegangspoort tot het Nationaal Park Hoge Kempen situeert zich op het voormalig mijnterrein te Eisden en op het ex-CenterParcs terrein te Lanklaar. Deze poorten zullen de toekomstige bezoekers de nodige educatieve en facilitaire infrastructuur bieden.

De realisatie van de eerste toegangspoort tot het Nationaal Park Hoge Kempen, m.n. “de Lieteberg” in Zutendaal werd door de Vlaamse regering  goedgekeurd op 11 juni 2004.

Een dividend van € 869.606,75 wordt ten behoeve van dit project uitgekeerd zodra de ondertekening van de samenwerkingsovereenkomst tussen LISOM en de gemeente Zutendaal heeft plaats gevonden.

De Raad van Bestuur van LISOM zal, na een positief advies, in de loop van 2005 de dossiers toegangspoort “Station As (As)”, toegangspoort “Kattevennen (Genk)” en “gemeenschappelijke identiteit (alle betrokken gemeentes)” ter goedkeuring voorleggen aan de Vlaamse regering. 

Voor de hoofdtoegangspoort is door LISOM op basis van een door het projectbureau opgemaakt programma van eisen in 2004 een prima facie haalbaarheid uitgevoerd. Hieruit blijkt een recurrent exploitatieverlies van ongeveer € 2 miljoen. Er wordt actueel gezocht naar het definitieve concept en een begunstigde.

LISOM onderzoekt tevens, in het kader van het bipool-concept Eisden-Lanklaar, de ontwikkeling van het ex-CenterParcs terrein via mogelijke vormen van publiek-private samenwerking. 

Ondertussen werd voor de 5 toegangspoorten door het managementcomité van EFRO en door Toerisme Vlaanderen de noodzakelijke cofinanciering principieel goedgekeurd. 

6. Oude Stad 

Dit project wil in synergie met het domein Bokrijk een herbestemming geven aan de site "Oude Stad".

Een Europese oproep tot kandidatuurstelling is gepubliceerd op 27 juni 2003. Op basis van het selectieverslag werden twee kandidaten weerhouden. Een eerste deelofferte, inclusief het concept, de visie en de ontwikkelingsmethodiek, is door beide partijen ingediend. Bij schrijven van 18 maart 2004 heeft één partij te kennen gegeven niet langer kandidaat te zijn. Op 07 mei 2004 heeft Strabag zich met de gevraagde documenten voor fase 2 aangemeld. Strabag werd uitgenodigd voor deelname aan fase 3 van de procedure, met name het uitwerken van een business plan. 

Nadat de aanbestedende overheid, zijnde de Provincie, tweemaal uitstel voor de indiening van fase 3 heeft verleend en bijkomende verduidelijking heeft gevraagd over het door Strabag finaal ingediende business plan, is de vooropgestelde termijn van eind 2004 opnieuw verstreken. 

LISOM stelt vast dat ondanks de gunstige financiële (LRM-middelen) en ruimtelijk juridische voorwaarden (vrij en onbelaste projectzone, conform verklaard MER, afzonderlijke ontsluiting en parking…) dat de private markt geen adequaat voorstel kan indienen. Uit de gesprekken met de kandidaat investeerder blijkt bovendien dat o.a. een 12-maanden exploitatie van het museum, een vrije openstelling van het openluchtmuseum na museumbezoekuren en een verdere integratie / vergaande samenwerking van alle commerciële activiteiten op het domein Bokrijk wenselijk is.

LISOM heeft de Provincie geadviseerd dat het aangewezen is een nieuwe projectdefinitie te ontwikkelen alvorens een nieuwe oproep of project te lanceren. Ook een actualisatie van de specifieke marktbehoeften in het domein Bokrijk in relatie tot de ontwikkelingen in het toeristisch recreatief kerngebied Midden-Limburg is noodzakelijk.

7. Mijnerfgoedsite Beringen

Op 08 juli 2004 keurde de Raad van Bestuur van NV Mijnen de overeenkomst tussen NV Mijnen en LISOM goed. Deze overeenkomst maakt het mogelijk dat LISOM een PPS-oproep m.b.t. de herbestemming van de meest volledige voormalige mijnsite in Limburg begeleid. De potentiële ontwikkeling op de site van een provinciaal mijnmuseum en van een woonuitbreidingszone zou de private partijen moeten kunnen stimuleren. Voor de kolenwasserij wordt op basis van een bijkomende studie en in overleg met de Administratie Monumenten en Landschappen gezocht naar een selectieve en gegradeerde bescherming van het gebouw.

De oproep werd gepubliceerd in het Europees Publicatieblad van 21 mei 2004 evenals in het Bulletin der Aanbestedingen van 28 mei 2004. 

Op grond van het onderzoek van de kandidatuurstelling werd besloten drie kandidaten te weerhouden die over de nodige know-how, ervaring en betrouwbaarheid beschikken om de opdracht te kunnen uitvoeren. 

Op 24 februari 2005 werd door twee kandidaten een offerte ingediend. De beoordeling van de ingediende offertes zal duidelijk maken welke publieke en private randvoorwaarden er dienen te worden ingevuld. 

De provincie Limburg heeft principieel reeds toegezegd voor de exploitatie van het provinciaal mijnmuseum en voor de financiering van de museuminrichting. Door dit engagement wordt reeds 1/3 van het gebouwenpatrimonium herbestemd. De andere 2/3 zal middels een publieke private samenwerking commercieel herbestemd dienen te worden. 
8. Familie-attractiepark Houthalen-Helchteren

Nadat gebleken is dat de realisatie van een dierenpark in het wild- en wandelpark Molenheide onmogelijk was kreeg LISOM op 4 juli 2003 van de Vlaamse regering de opdracht een voorstel uit te werken voor het toekennen van de voor dit project voorziene middelen aan de gemeente Houthalen-Helchteren. Deze middelen dienden aangewend te worden  voor de realisatie van de nodige randvoorwaarden voor de verdere commerciële, toeristische uitbating van de recreatieparken van het toeristisch recreatief kerngebied Midden-Limburg.

Een kwalitatieve en conflictvrije fietsverbinding tussen de verschillende recreatiedomeinen in Houthalen-Helchteren met in de toekomst de aansluiting van deze verbinding met het domein Bokrijk en de Stad Hasselt werd onderzocht.

De Raad van Bestuur van NV LISOM besliste op 01 september 2004 een overleg met de Provincie op te starten om de inlassing van de veilige en gezinsvriendelijke fietsverbinding tussen de domeinen Hengelhoef, Kelchterhoef en Molenheide in het fietsroutenetwerk van de Provincie te bekomen. Dit zou de maximale benutting van het financieringsprincipe “uitputting reguliere subsidies” betekenen.

Het Provinciebestuur hechtte haar goedkeuring aan dit voorstel. Op 15 februari 2005 werden voor dit dossier bovendien EFRO-middelen geactiveerd. 

De voor het project voorziene € 1,73 miljoen LRM-middelen kunnen bijgevolg, mits een akkoord van de Vlaamse regering, voor andere projecten worden gebruikt.

transnationale Universiteit Limburg (tUL)

Al in 1968 verscheen een brochure met de titel “Naar één universiteit in beide Limburgen”. De wens tot samenwerking tussen de Universiteit  Maastricht (UM) en het Limburgs Universitair Centrum (LUC) is geworteld in de geschiedenis van de twee universiteiten en provincies. Beide universiteiten zijn opgericht in een periode van economische herstructurering, na de sluiting van de mijnen. Beide instellingen betekenen een stimulans voor de economische ontwikkeling in de regio. Beide universiteiten zijn relatief jong en bestrijken slechts een deel van het wetenschappelijk spectrum. De samenwerking geeft  nieuwe impulsen  aan het onderwijs en legt  de basis  voor innovatieve en interdisciplinaire onderzoeksprojecten. De internationalisering van de economie, maar ook de creatie van één Europese onderwijsruimte geven een gezamenlijk initiatief extra kansen op groei en ontwikkeling. De samenwerking tussen beide universiteiten kreeg op 18 januari 2001 een concrete invulling door de ondertekening in Maastricht van het verdrag inzake de transnationale Universiteit Limburg tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Koninkrijk der Nederlanden.  

De aantrekkingskracht van de nieuwe instelling en haar slagkracht als kenniscentrum voor de regio worden in sterke mate bepaald door haar onderzoekspotentieel. De geleidelijke opbouw van de recurrente financiering verloopt te traag om binnen afzienbare tijd enkele onderzoeksgroepen te creëren die internationaal erkenning genieten. Daarom moet de tUL van bij de aanvang beschikken over middelen om kwalitatief  hoogstaand onderzoek te kunnen verrichten. Op 19 juli 2002  besliste de Vlaamse regering € 55,9 miljoen vrij te maken voor de uitbouw van de tUL. Deze middelen zijn bestemd voor de infrastructuur op de campus Hasselt-Diepenbeek enerzijds, en als tijdelijke impulsfinanciering voor de uitbouw van de onderzoeksactiviteiten anderzijds. De middelen voor onderzoek zijn afhankelijk van een evenwichtige financiële inspanning vanwege de Nederlandse partners. 

Aan LISOM werd door de Vlaamse regering de opdracht gegeven het tUL-project te coördineren. Deze coördinatie bestaat uit het uitwerken van een sluitend business plan dat tevens een stappenplan met bijhorende modaliteiten en criteria voor de evaluatie en de financiering van het project dient te omvatten. 

Op voorstel van LISOM hechtte de Vlaamse regering op 28 november 2003 haar goedkeuring aan de voorgestelde uitbouw van de onderzoeksactiviteiten binnen de tUL en besliste een eerste schijf van € 2,6 miljoen vrij te maken voor de uitbouw van onderzoeksactiviteiten in de domeinen levenswetenschappen, informatietechnologie en zelfstandig ondernemen. 

De Vlaamse regering heeft op 18 februari 2005 de continuïteit van bovenstaande onderzoeksactiviteiten binnen de transnationale Universiteit Limburg verzekerd door  het onderzoeksluik van de tUL voor de periode januari 2005 – december 2008 te financieren door uitkering van een dividend van € 10,4 miljoen. 

Op 1 april 2004 legde de Raad van Bestuur van LISOM een voorstel m.b.t. de infrastructuur ten behoeve van de tUL, gebaseerd op het ruimtelijk bindingsplan campus Hasselt-Diepenbeek, ter goedkeuring voor aan de Vlaamse regering. De Vlaamse regering maakte, bij beslissing van 28 mei 2004, een bedrag van € 13 miljoen LRM-middelen vrij voor verbouwings- en aanpassingswerken op de campus Diepenbeek. 

€ 8,1 miljoen LRM-middelen werden vastgelegd voor een nieuwbouwproject op de campus Hasselt. 

De Raad van Bestuur van LISOM heeft ter zitting op 17 november 2004 de projectmanager voor het nieuwbouwproject campus Hasselt aangesteld. De plannen voor de verbouwings- en aanpassingswerken op de campus Diepenbeek zijn in opmaak.
Afval

In Limburg is er reeds geruime tijd nauw overleg tussen de Provincie, de afvalintercommunales, de Openbare Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en de Administratie Bestuurlijke Aangelegenheden (ABA) om te komen tot een optimalisatie van de inzameling en de verwerking van huishoudelijk en bedrijfsafval. Ook in het Uitvoeringsplan Huishoudelijk Afvalstoffenplan 2003-2007 voorziet de Vlaamse regering de gezamenlijke verwerking van huishoudelijk en vergelijkbaar bedrijfsafval in één voorbehandelingsinstallatie in de provincie Limburg. De Vlaamse regering selecteerde in haar beslissing van 19 juli 2002 de verwerking van het Limburgs afval als een strategisch hefboomproject en stelde dat de eigenlijke eindverwerking van het afval in Limburg moet worden ondergebracht in één entiteit, waarin LRM samen met privé-partner(s) een rendementsgebonden inbreng doet en waarvan de aandelenstructuur wordt opengesteld voor de publieke partners. De Vlaamse regering heeft LISOM de opdracht gegeven de haalbaarheid van deze principes te onderzoeken.

De Raad van Bestuur van LISOM heeft op 18 juni 2003 kennis genomen van de onderzoeksresultaten  en heeft haar advies aan de Vlaamse regering overgemaakt.

Op 10 oktober 2003 heeft de Vlaamse regering op basis van de conclusies van bovenvermelde studies beslist om LISOM de opdracht te geven een dossier op te starten voor de bouw van een voorbehandelingsinstallatie in de regio Genk-Zuid. Deze opdracht omvatte naast het vastleggen van een vestigingsplaats overeenkomstig de beslissing van 10 oktober 2003, het bepalen van de behandelingstechniek, het vastleggen van de structuur en de financiering, het selecteren van de privé-partner(s) en het verwerven van de noodzakelijke vergunningen.

Op 18 maart 2004 werd een samenwerkingsovereenkomst afgesloten tussen LRM, NUHMA en LISOM. In deze overeenkomst verbinden LRM en NUHMA zich ertoe samen met een nog aan te trekken privé-partner een vennootschap op te richten die als doel heeft de verwerking van bedrijfsafval en huishoudelijk afval in Limburg. Beide partners gaven aan LISOM de opdracht de aan te trekken privé-partner te selecteren. 

In uitvoering van deze overeenkomst startte LISOM op 22 april 2004 een selectieprocedure op voor het aantrekken van de privé-partner. De Raad van Bestuur van LISOM heeft op 07 juli 2004 kennis genomen van het verslag van het verloop van de eerste fase van de selectieprocedure en van het advies van de extern deskundige. De Raad heeft dit advies volledig overgenomen en heeft zes kandidaten geselecteerd voor de tweede ronde.

Deze geselecteerden werden uitgenodigd een dossier samen te stellen voor de tweede ronde aan de hand van een informatiebundel.

Ondertussen deden zich echter nieuwe ontwikkelingen voor: 

· Bij ministerieel besluit van 5 maart 2004 werden de groene stroomcertificaten voor elektriciteit opgewekt door de verbranding van de biomassa in restafval ingevoerd. Met de consequenties van deze regelgeving werd in de LISOM-studies, die aan de basis lagen van de beslissing van de Vlaamse regering, geen rekening gehouden. 

· De beleidsbrief Leefmilieu en Natuur 2004-2007 van de Vlaamse regering legt bovendien nieuwe accenten in de afvalverwerking. 

Bij brief van 17 november 2004 aan minister Peeters, Vlaams minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur informeerde de Raad van Bestuur van LISOM    naar de gevolgen van deze nieuwe accenten op de lopende selectieprocedure. 

In zijn brief van 23 december 2004 benadrukte minister Peeters dat het milieuverantwoord vervangen van energie geproduceerd uit klassieke energiebronnen door energie gewonnen uit afvalstoffen één van de strategische doelstellingen uit zijn beleidsnota 2005-2007 is en dat deze doelstelling moet worden gerealiseerd via de beste beschikbare technieken die economisch verantwoord zijn.

De Raad van Bestuur van LISOM heeft zich op 12 januari 2005 beraden over de verdere aanpak van haar opdracht en heeft beslist de voortgang van de lopende selectie-procedure op te schorten in afwachting van een explicitering van de beslissing van de Vlaamse regering van 10 oktober 2003. 

i-City

De Vlaamse regering heeft op 04 juni 2004 beslist de NV LRM op te dragen het project i-City ESR-95 neutraal mee te financieren door uitkering van bijkomende LRM-middelen, ten belope van een dividend van € 1,8 miljoen. LISOM werd belast met de bijzondere opdracht tot de controle op de aanwending van voornoemde LRM-dividenden, op voorwaarde dat de financiering van het project geen aanleiding gaf tot bijkomende financiering ten laste van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.
De Vlaamse regering heeft op 24 december 2004 beslist de financiële controle van het project toe te wijzen aan een inspecteur van financiën, ondersteund door een revisor. 

LISOM werd bijgevolg ontlast van de in de beslissing van 04 juni 2004 geformuleerde controle-opdracht.

Bijkomende werkzaamheden Commissaris

Er werden fiscale werkzaamheden verricht voor een bedrag van € 5740.

Belangrijke gebeurtenissen na balansdatum

De Raad van Bestuur wenst aan te stippen dat na de afsluiting van het boekjaar een beslissing is genomen m.b.t. het tUL-project (Beslissing Raad van Bestuur 42.2) en dat er vanwege de Vlaamse regering een toezegging is om een kapitaalsverhoging bij LISOM door te voeren om het project tUL te realiseren (raming € 8,1 miljoen).

Resultaatverwerking

De vennootschap sluit het boekjaar af met een winst van € 580,08.

Het balanstotaal van het boekjaar eindigt op € 421.933,71

Rekening houdend met voornoemde winst van het boekjaar en overgedragen verliezen van vorig jaar van € 23.414,40  wordt een te verwerken verliessaldo van € 22.834,32 bekomen. 

Hiermee daalt het eigen vermogen beneden het mimimumkapitaal van € 61.500. (Art. 634 W.Venn.)

In toepassing van Art.96 W.Venn. is de Raad van Bestuur van mening dat de continuïteit van de vennootschap echter niet in het gedrang komt gezien op korte termijn bovenvernoemde kapitaalsverhoging wordt doorgevoerd in het kader van het tUL-project waardoor het eigen vermogen in aanzienlijke mate zal toenemen. 
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� Een hefboomproject wordt in dit verband als volgt omschreven:


“ Een toeristisch hefboomproject heeft een belangrijk multiplicatoreffect op de toeristische omgeving. Dit effect kan betrekking hebben op toeristische indicatoren zoals overnachtingen, dagbezoeken, investeringen in het secundair product (verblijf), veelbelovende product-marktcombinaties, imagovorming, e.a.


� LRM-middelen kunnen maar aangewend worden wanneer andere publieke en/of private partners minstens het gelijke bedrag in het project inbrengen.
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