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Heraanleg N485 Temse-Kruibeke   -   Stand van zaken

In december vorig jaar antwoordde de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 174 in verband met de mogelijke heraanleg van de N485 op het grondgebied van de gemeenten Temse en Kruibeke: “De administratie Wegen en Verkeer heeft de gemeenten Kruibeke en Temse gevraagd om in navolging van de gemeente Beveren na te denken over de herinrichting van de N485 door het afsluiten van een module 16 van het mobiliteitsconvenantenbeleid Op deze manier is een eerste aanzet gegeven tot het vinden van een oplossing voor deze gewestweg. In de loop van 2006 zal de problematiek verder worden behandeld op de gemeentelijke begeleidingscommissies. Een correcte termijn en raming kan nu nog niet worden gegeven.” (Websitebulletin, publicatiedatum 01/02/2006)
Dit antwoord staat in contrast met de verklaringen van de minister in de lokale pers, namelijk dat hij deze gevaarlijke gewestweg op vraag van de lokale CD&V-afdelingen snel verkeersveilig zou maken. De minister geeft hiermee aan dat hij deze problematiek op een lange(re) baan schuift.

Daarom lijkt een precisering van het antwoord van de minister aangewezen.

1. Wat houdt het afsluiten van module 16 van het mobiliteitsconvenant precies in voor de gemeenten Temse en Kruibeke?

Wat wordt er precies van de gemeenten verwacht?

2. Wanneer wordt of werd deze problematiek behandeld op de gemeentelijke begeleidingscommissies dit jaar?

3. Staat de heraanleg van de N485 in de gemeenten Temse en Kruibeke op het rollend programma van administratie Wegen?

Zo ja, voor welk bedrag en voor welke periode?

Zo neen, waarom heeft de minister dan publieke verklaringen afgelegd in verband met de heraanleg van de N485 op korte termijn?
