Nota Technologieattachés: bijlage 5

Voordelen Singapore tov Chennai of India in het algemeen:
· Op het gebied van organisatie en efficiëntie scoort Singapore ver boven de Indische steden.  Reden is de strakke en efficiënte regelgeving en de consistente uitvoering en opvolging van lokale wetten.  Het voordeel van het efficiënte overheidsbeleid is moeilijk kwantitatief te berekenen, doch het geeft zeker een substantieel voordeel in productiviteit.

· Singapore heeft zich gespecialiseerd in een aantal sectoren en activiteiten die sterk aanleunen bij de sectoren in Vlaanderen:  Biotechnologie, ICT en logistiek zijn de belangrijkste sectoren en men werkt nu op het aantrekken van talent in creatieve sectoren.  Zonder twijfel geeft de hub functie ook een voordeel om het netwerk in de regio uit te breiden.

· -Singapore heeft een zeer goede telecom-infrastructuur en problemen van communicatie zijn er quasi niet. Hierdoor zijn internetconnectie problemen eerder een uitzondering dan regel.

· Singapore heeft een zeer goede luchthaven en alle steden in Zuid-Oost Azië zijn rechtstreeks bereikbaar per vliegtuig.  Singapore heeft ook veel low cost maatschappijen zodat vliegtuigreizen goedkoper zijn dan vanuit India.  Vanuit het oogpunt van ondersteuning in de volledige Azië regio, is Singapore dan ook het best geplaatst. De kostenvergelijking van de verbindingen naar de meeste steden in Zuid-Oost Azië toont aan dat Singapore bvb. 33% goedkoper is dan New Delhi (20 % t.o.v. Chennai) voor vluchten die lang op voorhand besteld zijn (meer dan 3 weken), voor korte termijn vluchten is dit nog meer voor New Delhi (33%).   Deze vergelijking houdt geen rekening met het kostenvoordeel van de overstaptijd.  

· Dankzij de uitgebreide expat gemeenschap en het zeer uitgebreide aanbod van internationale scholen, is het daarom gemakkelijk talent aan te trekken van binnen en buiten Vlaanderen. 

