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datum: 23 december 2015


aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT



Gebouwen Vlaamse overheid  -  Terbeschikkingstelling voor opvang asielzoekers en erkende vluchtelingen

De VDAB stelt in het kader van de aanpak van de asielcrisis een leegstaand gebouw in Denderleeuw ter beschikking van Fedasil. Binnenkort zouden 200 à 250 asielzoekers onderdak krijgen in het gebouw. 

Kan de minister meedelen of er door de agentschappen (IVA’s, EVA’s) die onder zijn of haar bevoegdheid ressorteren gebouwen bestemd worden voor de opvang van asielzoekers óf erkende vluchtelingen? Werden er ter zake al beslissingen genomen of bestaan er plannen in deze zin?

Zo ja, welke gebouwen, tegen welke voorwaarden, en hoeveel asielzoekers óf erkende vluchtelingen zullen erin worden ondergebracht? 


Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (120), Hilde Crevits (128), Annemie Turtelboom (97), Liesbeth Homans (205), Ben Weyts (398), Jo Vandeurzen (206), Philippe Muyters (188), Joke Schauvliege (255), Sven Gatz (83).
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PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT


ANTWOORD
op vraag nr. 188 van 23 december 2015
van CHRIS JANSSENS



Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.
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