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Aantal bezoeken
Tijdens het schooljaar krijgt Seksuelevorming.be sinds september 2015 ongeveer 8.000 à 9.000 bezoeken per maand. Tijdens de zomermaanden valt het aantal sessies gevoelig terug, tot zo’n 1.500 à 2.000 bezoeken per maand. 
Typologie gebruikers (AG Consult, 2014)
50% werkt in het onderwijs
21% is zelf student
20% is zorg/hulpverlener
2% werkt met jongeren in hun vrije tijd
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Aanpassingen
Bij de opstart van de site (februari 2013) haalden we zo’n 6.000 à 7.000 bezoeken. Na een grondige evaluatie van de site in 2014 hebben we de aanbevelingen van de web-consultant doorgevoerd: 
· Meer en betere links voorzien met Sensoa.be en Seksualiteit.be en met externe sites uit de onderwijs- en sociale sector. 
· Hoofdnavigatie grondig bijgesteld
· De homepage voorzien van nieuwe frontpage topics die duidelijk en snel doorlinken naar de meest gevraagde informatie (op basis van de toptaken-enquêtes die we regelmatig doorvoeren). 
· Het gefacetteerd zoeken in materialen verbeterd
· De samenwerking met KlasCement onderhouden (leermiddelen uit de leermiddelenbank worden automatisch ingeladen in een apart doorzoekbare database op KlasCement). 
· De ontleenpunten makkelijker vindbaar gemaakt
Verder hebben we
· Thema’s voor relationele en seksuele opvoeding laten aansluiten bij de richtlijnen van de Wereldgezondheidsorganisatie en de thema’s in de Leermiddelenbank, zodat die voor leraars en begeleiders overzichtelijk zijn.  
· Een dossiertje gemaakt over relationele en seksuele vorming in de lerarenopleiding. 
· Ingezet op het tijdig verschijnen van het nieuwe vormingsaanbod voor leraars en begeleiders: dat moet telkens halfweg mei online staan met het aanbod van het volgende schooljaar. 
Reacties van gebruikers
Leerkracht PAV en godsdienst BSO 2e en 3e graad: “Alles is overzichtelijk en duidelijk op de site. Ik vind het ook top dat jullie snel reageren op mails. Dat geeft mij het gevoel dat de site ook echt up-to-data (sic) gehouden wordt. 
En op de vraag wat beter zou kunnen:  “Ik vind eigenlijk alles heel helder. De lay-out is sober, maar het is een website voor leraars en begeleiders dus dat is goed. Ik zou de site zeker aanraden aan collega's.”
Leerkracht Frans en Engels, 5e ASO: “Ik waak erover dat wat ik doe goed gekaderd is en baseer me op de richtlijnen van de Wereldgezondheidsorganisatie”.
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