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· Hasselt: Evaluatie gebeurt via interne Werkgroep crisissen in de gevangenis van Hasselt, met vertegenwoordiging van penitentiar beambten, directie, stafmedewerker, JWW, PSD, VGGZ, DAGG Suïcidepreventie…Doelstellingen: betere afstemming van hulpverlening voor gedetineerden in (suïcidale) crisis.

· Dendermonde: de ondernomen acties en stappen zijn nog vrij recent. Een evaluatie van de flowchart en derden zal op termijn opgenomen worden binnen de werkgroep “Welzijn en Gezondheid”.

· Ieper: Er is geen neerslag van plaatsgevonden evaluaties. Momenteel is er geen evaluatie gepland. De werkgroep is momenteel opgehouden te bestaan (wegens personeelswissels en ¬problemen). 

· Ruislede: Evaluatie is er tot op heden (nog) niet geweest. Het draaiboek is momenteel nog in de implementatiefase. De werkgroep komt binnenkort samen om dit concreet te maken. In de toekomst wordt zeker een evaluatie voorzien.

· Brugge: Het draaiboek voor gedetineerden is momenteel in implementatie, waardoor een evaluatie nog niet heeft plaatsgevonden. Eens implementatie rond is, wordt een planning voor jaarlijkse evaluatie opgesteld. Daarbij is de doelstelling om het draaiboek up-¬to¬-date te houden en te evalueren. 

· Vlaams Brabant en Brussel: Eénmaal het suïcidepreventiebeleid op punt staat, komt de werkgroep jaarlijks samen om naleving van de procedures te evalueren en mogelijke knelpunten in het beleid aan te pakken.
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