ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 266 van 16 juni 2011

van jan peumans
1. a)
Op vrijdag 4 juni 2004 besliste de Vlaamse Regering om het i-City initiatief ESR-95 neutraal te financieren door de uitkering van bijkomende LRM-middelen ten bedrage van 1,8 miljoen euro (VR/2004/04.06/DOC.0829). Van de private partners werd eenzelfde inspanning verwacht.
b-c)
Overzicht van de beslissingen Vlaamse Regering m.b.t. vervolgfinanciering en/of overbruggingsfinanciering:

· op vrijdag 5 mei 2006 keurde de Vlaamse Regering de vervolgfinanciering voor 2006 goed (VR/2006/05.05/DOC.0416);
· op vrijdag 16 mei 2007 keurde de Vlaamse Regering de overbruggingsfinanciering voor 2007 goed (VR/2007/16.05/DOC.0463 en DOC.0463BIS);
· op vrijdag 18 juli 2008 keurde de Vlaamse Regering de financiering van i-City in 2008 goed (VR/2008/18.07/DOC.0719BIS).
Niet alle goedgekeurde (maximale) bedragen werden effectief uitbetaald. Voor een volledig overzicht van de effectief uitgekeerde bedragen wordt verwezen naar het antwoord op deelvraag 1e.
d)
In het kader van de proeftuinen in het ICT-domein besliste de Vlaamse Regering eind 2008 om de activiteiten van i-City op te nemen bij het Interdisciplinair Instituut voor Breedbandtechnologie (IBBT) (VR/2008/12.12/DOC.1541). Het IBBT heeft zowel de activa als de passiva van de vzw i-City overgenomen. De 6,2 miljoen euro die voorzien was voor i-City (2008-2010), werd toegewezen aan het IBBT voor de financiering van nieuwe proeftuinprojecten in het ICT-domein.
e)
Totaal: K€ 6.583 + K€ 1.800 aan LRM-middelen.

Opdeling per jaar:

· 2004-2005: opstart i-City: K€ 1.800 (LRM);

· 2006: vervolgfinanciering: K€ 2.338;

· 2007: overbruggingsfinanciering: K€ 2.9;

· 2008: prognose: K€ 1.300 – geactualiseerd: K€ 1.176.
2. a)
Bij de oprichting waren volgende bedrijven betrokken:
· Concentra Media NV (Hasselt);
· Fujitsu Siemens Computers NV (Brussel);
· Microsoft BVBA (Diegem); 

· Research Campus Hasselt NV (Hasselt); 

· Siemens NV (Brussel); 

· Telenet Operaties NV (Mechelen).
b)
De totale inbreng van de privépartners bedroeg, evenals die van de overheid, 1,8 miljoen euro. Er is geen verdeling per partner gekend.
3.
Zie onderstaand uittreksel uit de IWT-overeenkomst ter zake.
ARTIKEL 4 – FINANCIERING EN UITBETALINGEN

4.1. IWT-VLAANDEREN kent de STEUN aan de BEGUNSTIGDE toe vastgesteld als een maximaal bedrag en onder de voorwaarde dat de BEGUNSTIGDE onderhavige OVEREENKOMST op een zorgvuldige en ononderbroken wijze nakomt. In het bijzonder erkent de BEGUNSTIGDE dat indien daar gegronde redenen toe zijn IWT-VLAANDEREN de STEUN autonoom kan opschorten, herzien en terugvorderen onder de voorwaarden bepaald in de artikelen 6 en 7.

4.2.
De STEUN aan het PROJECT bedraagt maximaal 2.338.308,00 Euro, zijnde maximaal 80% van de aanvaardbare en bewezen kosten in de uitvoering van het PROJECT. Dit wordt gefinancierd vanuit publiekrechtelijke middelen, zijnde de kredietlijn 71.3.ba.99.11. De BEGUNSTIGDE zal zorgdragen voor het aanbrengen van de eigen bijdrage zoals genoemd in het PROJECT, meer bepaald het niet door IWT-VLAANDEREN gesteunde gedeelte in de begroting in BIJLAGE 1 (20% van de aanvaardbare en bewezen kosten in uitvoering van het PROJECT). 

4.3. In aanmerking komen slechts die kosten zoals opgenomen in de projectbegroting overeenkomstig BIJLAGE 1.

4.4. IWT-VLAANDEREN betaalt de STEUN uit onder de volgende voorwaarden en modaliteiten :

· Uitbetaling van een eerste schijf van 33% nadat IWT-VLAANDEREN een door alle partijen ondertekend exemplaar van deze STEUNOVEREENKOMST heeft ontvangen.

De BEGUNSTIGDE bezorgt IWT-VLAANDEREN een door alle partijen ondertekend exemplaar van deze STEUNOVEREENKOMST uiterlijk een maand na verzending van deze STEUNOVEREENKOMST aan de BEGUNSTIGDE. 

Deze eerste schijf van 33% wordt verminderd met het reeds betaalde voorschot van 300.000,00 € dat door IWT-VLAANDEREN op 2 juni 2006 op rekening van I-CITY VZW werd verricht.

· Uitbetaling van een tweede schijf van 33% na goedkeuring door de bevoegde minister, op basis van de evaluatie van IWT-VLAANDEREN van de geconcretiseerde planning van de VZW I-CITY en de NV in oprichting voor de periode tot en met 2010 zoals verder bepaald in BIJLAGE 1.

De BEGUNSTIGDE bezorgt IWT-VLAANDEREN uiterlijk op 31 juli 2006 een geconcretiseerde planning welke bestaat uit drie onderdelen:

· het strategische businessplan van de NV die het ontwikkeld technologieplatform commercieel zal exploiteren;

· de strategische opties voor de toekomstige proeftuin (VZW) 

· de migratie van de bestaande VZW I-CITY naar de nieuwe entiteiten met concrete regeling van eenieders activiteitenterrein en een gedetailleerd overzicht van de afspraken in verband met de daarop betrokken eigendoms- en gebruiksrechten. Deze regeling betreft dus zowel de materiële als de immateriële activa van de bestaande VZW I-CITY, waarbij bv. onder de noemer van de “gebruiksrechten” zowel commercieel gebruik als gebruik voor verder wetenschappelijk onderzoek dient te worden ingevuld.

De geconcretiseerde planning dient in overeenstemming te zijn met de bepalingen in deze STEUNOVEREENKOMST en BIJLAGE 1. In het bijzonder dient de toekomstige proeftuin (VZW) een platformwerking te beogen met gemeenschappelijke componenten (bvb. basiscomponenten van het technologieplatform, algemeen inzetbare applicaties, …). 

· Uitbetaling van de derde schijf van maximaal 24% na oprichting van de NV overeenkomstig de door de bevoegde minister goedgekeurde geconcretiseerde planning (zie uitbetaling schijf 2). 

De BEGUNSTIGDE dient uiterlijk op 30 november 2006 het bewijs te leveren dat de NV formeel werd opgericht overeenkomstig de bepalingen van het Wetboek van Vennootschappen en van het bewijs dat zij beschikt over rechtspersoonlijkheid zoals bedoeld in artikel 2 §4 en artikel 68 W.Venn. De oprichtingsdocumenten (statuten, businessplan, …) dienen conform de goedgekeurde geconcretisereerde planning te zijn opgesteld. 

· Uitbetaling van de laatste schijf van 10% na evaluatie en goedkeuring van de door de BEGUNSTIGDE ingediende verslaggeving door IWT-VLAANDEREN en de voorlegging aan IWT-VLAANDEREN van een financieringsdossier voor de toekomstige proeftuin voor de periode 2007-2010 opgesteld conform de goedgekeurde geconcretiseerde planning. 

De BEGUNSTIGDE dient uiterlijk twee maanden na het einde van het PROJECT bepaald in artikel 8 de verslaggeving bij IWT-VLAANDEREN in. 

De verslaggeving bestaat uit twee onderdelen: 

· een financieel gedeelte met verantwoording van de ontvangen STEUN. De bewijsstukken kunnen bij de BEGUNSTIGDE ter plaatse worden ingekeken;
· een inhoudelijk gedeelte: dit omvat de verantwoording van de realisatie van de LEVERBAARHEDEN met inbegrip van die LEVERBAARHEDEN die wel werden weerhouden in de goedgekeurde begroting maar waarvoor geen STEUN werd voorzien en waarvoor de oprichters van de BEGUNSTIGDE (de stichtende leden) instaan voor de integrale realisatie ervan. De evaluatie van het inhoudelijk gedeelte van de verslaggeving omvat een nazicht van de realisatie van de LEVERBAARHEDEN ter plaatse. 

4.5. IWT-VLAANDEREN betaalt de STEUN uit op rekeningnummer KBC 737-0125304-23 op naam van I-CITY VZW.

4.
Binnen het IBBT werd de iLab.o afdeling naar aanleiding van deze beslissing verder uitgebouwd, zodat er vandaag 13 personen actief zijn. Deze afdeling heeft zich ondertussen gepositioneerd als één der belangrijkste centra in Europa ter bevordering van proeftuinonderzoek tussen bedrijfsleven, steden, regio’s en universiteiten. Ze biedt volgende diensten aan ter ondersteuning van proeftuinprojecten:

· methodologische ondersteuning;
· beheer van de testgebruikers, inclusief onderliggende software op maat: staan in voor selectie, begeleiding en ondersteuning van panels van testgebruikers;
· “Fast Prototyping”: versnellen van de ontwikkeling van werkbare prototypes voor nieuwe toepassingen;
· “Business Modelling”: methode om te komen tot een werkbare marktstrategie en zakenmodel voor een nieuwe toepassing;
· internationale samenwerking: iLab.o heeft het secretariaat opgezet van het “European Network of Living Labs”, de organisatie van meer dan 270 proeftuinen in Europa en daarbuiten.

In de database van iLab.o zijn momenteel meer dan 6.000 gedetailleerde gebruikersprofielen beschikbaar (profielen van mensen verspreid over Vlaanderen), waarvan meer dan 2.500 personen te kennen hebben gegeven te willen deelnemen als testgebruiker aan nieuwe projecten (buiten de projecten waar ze nu al aan deelnemen). De geaggregeerde (anonieme) data van deze profielen wordt sinds 2010 onder meer gebruikt bij de samenstelling van de jaarlijkse VRIND-indicatoren (rond bezit en gebruik van media en ICT in Vlaanderen).
Bovenvermelde diensten en panels staan open voor bedrijven, overheidsinstellingen en samenwerkingsverbanden van bedrijven. Concreet ondersteunt iLab.o vandaag 8 lopende onderzoeksprojecten, waaronder de 3 ICT-specifieke proeftuinen Leylab (Fibre To The Home, Kortrijk), Mediatuin en het Vlaams Proeftuinplatform (Smart Cities, Smart Grids en Smart Media). Daarnaast leidt IBBT-iLab.o twee Europese onderzoeks- en implementatieprojecten in het “Competitiveness and Innovation Programme” (CIP – Apollon en EPIC), en neemt het deel aan twee additionele Europese projecten (SMARTiP en CONCORD). Later dit jaar zal IBBT-iLab.o dezelfde ondersteuning bieden voor minstens drie van de vijf op te starten platformen voor elektrische voertuigen.

Uit het voorgaande mag blijken dat IBBT-iLab.o zich op Europees niveau profileert in dit soort geprofessionaliseerde en gestandaardiseerde dienstverlening voor de ondersteuning van de organisatie en werking van proeftuinen (“Living Labs”). IBBT-iLab.o past wat dit betreft binnen de doelstelling van de Vlaamse overheid in het algemeen en het IBBT in het bijzonder om de succesvolle marktintroductie van nieuwe technologieën te faciliteren. 
