geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 84 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
De portaalsite visiteurope.com is een initiatief van de Europese Commissie. Na oplevering van het project wordt de ‘European Travel Commission’ of ‘ETC’ eigenaar van de portaalsite.  De ETC is een onafhankelijke organisatie die er voor ijvert om meer toeristen naar Europa te lokken en zich uitdrukkelijk richt op toeristen die van buiten Europa komen. De meeste Europese toeristische organisaties zijn als nationale organisatie lid van ETC. Toerisme Vlaanderen vertegenwoordigt Vlaanderen binnen ETC; ook de Waalse tegenhanger OPT is lid van ETC.
Tijdens de ontwikkeling van de portaalsite fungeerde de New Media Group van ETC als stuurgroep voor het project.  Het agentschap Toerisme Vlaanderen heeft actief geparticipeerd aan de voorbereiding en realisatie van deze site. Daardoor is Vlaanderen ook goed vertegenwoordigd: naast een algemene pagina met info over ons land, worden de zes Vlaamse kunststeden in de kijker geplaatst, telkens met hun markantste troeven. Ook inzake ‘useful information’ en ‘how to travel’  komen we goed aan onze trekken. Verder bevat de site heel wat Vlaamse evenementen.

Op dit moment is de site gericht op de Noord- en Zuidamerikaanse markt.  In een later stadium komen de  Japanse, Chinese en Russische markt  aan bod.
