geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 85 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
De erkenning van plaatsen als toeristisch centrum gebeurt door de federale ministers van Middenstand en Werk, nl. mevrouw Sabine Laruelle en de heer Peter Vanvelthoven.

De minister van Middenstand hanteert voor een erkenning als “toeristisch centrum” het Koninklijk Besluit van 11 augustus 1960 tot uitvoering van de wet van 22 juni 1960 tot invoering van een wekelijkse rustdag in nering en ambacht.

De minister van Werk hanteert voor een erkenning als “toeristisch centrum” twee Koninklijke Besluiten nl. 

· het K.B. van 7 november 1966 betreffende de tewerkstelling op zondag in kleinhandelszaken en kapperssalons gevestigd in badplaatsen, luchtkuuroorden en toeristische centra.

· Het K.B. van 23 mei 1972 betreffende de tewerkstelling van jeugdige werknemers op zon- en feestdagen.

Ik wijs de Vlaamse volksvertegenwoordiger erop dat het hier een federale beleidsuitvoering betreft.

Op de vragen kan ik het volgende antwoorden.

1. De wettelijke criteria inzake de erkenning van toeristische centra zijn:

· het K.B. van 7 november 1966 en het K.B. van 23 mei 1972:

“De plaatsen waar een toeristisch onthaal wordt verzekerd door middel van instellingen welke door het Commissariaat-generaal voor het toerisme worden erkend en voor wiens economie het toerisme van essentieel belang is ingevolge de toevloed van toeristen die er verblijven of er voorbij komen wegens het bestaan van bezienswaardigheden, natuurschoon, ondernemingen voor sportieve of culturele ontspanning, bedevaartoorden, logies of restauratiegelegenheden.”

· het K.B. van 11 augustus 1960:

“De gemeenten of gedeelten van gemeenten waar het toeristisch onthaal wordt verzekerd door instellingen die erkend zijn door de inzake het toerisme bevoegde overheid en voor wier economie het toerisme van essentieel belang is in gevolge de toevloed van toeristen die er verblijven of er voorbij komen wegens het bestaan van bezienswaardigheden, natuurschoon, ondernemingen voor sportieve of culturele ontspanning, kuuroorden, bedevaartsoorden, logies of restauratiegelegenheden.”
2. Het Vlaams niveau is niet betrokken bij de erkenning van een toeristisch centrum door de federale ministers van Werk en Middenstand.

3. Een lijst van plaatsen die als toeristisch centrum erkend zijn door de federale minister van Werk is terug te vinden op de website van de FOD Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (meta.fgov.be). Deze lijst is bijgehouden tot 30 juni 2005.
Wel kan ik vermelden dat in de K.B.’s werd opgenomen dat alleszins als toeristische gemeente worden beschouwd: de badplaatsen t.t.z. de plaatsen die niet verder dan vijf kilometer van de kust zijn gelegen.

