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  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
De opvang van nabestaanden bij een plots overlijden is steeds een zware en moeilijke taak.  Dit beperkt zich niet tot de opvang van nabestaanden bij het overlijden van jonge kinderen, maar indien het om kinderen gaat is het effectief des te aangrijpender voor vele hulpverleners en daarom ook zo moeilijk. 
De verpleegkundige staat voor deze opvang normaal niet alleen; naast de rol van de arts is er  ook een belangrijke rol weggelegd voor bijvoorbeeld de sociaal werker en pastoraal medewerker.  

1.
Het departement Onderwijs staat in voor de opleiding van verpleegkundigen.  

Een aantal ziekenhuizen heeft specifiek aandacht voor deze problematiek en werkt aan procedures voor een verbetering van de opvang. Zo kunnen er verschillende procedures en vormingstrajecten uitgewerkt worden om zo goed mogelijk te kunnen reageren op deze moeilijke situaties. Gesprekstechnische vaardigheden, inzicht in rouwverwerking, en hoe men zelf als hulpverlener omgaat met zijn gevoelens zijn echter belangrijke –deels individueel bepaalde- factoren en kunnen niet zomaar in een procedure worden gegoten. 
2.
Neen. Deze problematiek zal besproken worden in de Staten-Generaal Verkeersslachtoffers.

3.
Ziekenhuizen zijn volgens de erkenningsnormen verplicht om een gespreksruimte in te richten. Er wordt in de normen echter niet gespecificeerd hoe deze ruimte dient ingericht te worden. Er is in de normen geen specifieke aandacht voor de psychosociale opvang. Hierbij dient opgemerkt te worden dat de federale overheid tot op vandaag verantwoordelijk is voor het opstellen van de erkenningsnormen. Vlaanderen is bevoegd om de correcte naleving van de normen te bewaken.

4.
Dit probleem zal besproken worden in de werkgroepen "psychosociale bijstand" en "medische hulpverlening" van de Staten-Generaal Verkeersslachtoffers.
