kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 129 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
De Lijn streeft er naar om de papierberg te verminderen en startte daarvoor ondermeer een project Electronic Document Management System (EDMS) op. 

Een document management systeem maakt het mogelijk om documenten en informatie via een portaal ter beschiking te stellen aan de personeelsleden.

Het EDMS - project zal inspanningen rond elektronische archivering, content management, classificatie en identificatie van documenten, scannen van documenten, enz.  in goede banen leiden.

Alle documenten zoals brieven, faxen, berichten, … zullen elektronisch ter beschikking zijn. Dit project wordt gefaseerd aangepakt waarbij wordt gestart met het faxverkeer.

Beleidsinformatie, die snel dient te worden gecommuniceerd, wordt via een intern berichtenblad 'de Snellijn' op electronische wijze, via mail, naar alle personeelsleden verzonden.

Voor de chauffeurs wordt het bericht in de stelplaats opgehangen. 

Om haar 7.313  personeelsleden te informeren, waarvan meer dan 5.000 chauffeurs, wordt uitgebreidere informatie via de personeelskrant "Tussen de Lijnen" in papieren versie op het thuisadres bezorgd. Reden hiervoor is dat chauffeurs op hun werkplek niet over een computer beschikken en een meer persoonlijke benadering krijgen. 

De Op 1 Lijn-krant onder de vorm van een e-abonnement kan zeker een aanvulling betekenen van de gedrukte versie. De Lijn heeft de intentie om een enquête te houden bij de lokale besturen betreffende de wensen en noden rond een aantal aspecten rond de Op 1 Lijn-krant. De behoefte om een e-abonnement voor de Op 1 Lijn-krant maakt onderdeel uit van deze enquête.

