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Reguleringsimpactanalyse   -   Evaluatie

Onlangs werd er in het kader van het debat “decreetgevingsbeleid in Vlaanderen” bekendgemaakt dat, ruim genomen, voor 75 % van de regelgevingsdossiers een reguleringsimpactanalyse (RIA) wordt aangevraagd, maar daarom nog niet noodzakelijk een advies wordt verstrekt.

De RIA werd in het leven geroepen met oog op het onderzoek naar de effecten van regelgeving. Zowel de impact van de bestaande als van de nieuwe en voorgenomen regels moet vastgesteld en geanalyseerd worden.

Bij reguleringsimpactanalyse wordt systematisch nagegaan welke rechtstreekse en onrechtstreekse effecten of gevolgen de toepassing van een welbepaalde bestaande of voorgenomen regel heeft of zal hebben voor zowel de klant (burger, bedrijven, andere overheidsinstellingen, de natuur, …) als de instanties die de regels moeten toepassen, uitvoeren en handhaven. Het betreft dus in de eerste plaats een effectenonderzoek en niet zozeer een kwaliteitsanalyse.

De RIA-maatregel toont aan dat er inspanningen worden geleverd om tot betere decreetgeving te komen, maar ze volstaan vooralsnog niet. Bijkomende initiatieven om tot een betere analyse te komen, lijken hier op hun plaats.
1. Wordt de 75 % RIA-aanvragen wel degelijk uitgevoerd?

Wat is hiervan de “outcome” en het percentage adviezen?

Welke tendensen kunnen worden vastgesteld?

2. Welke maatregelen worden genomen om het percentage uitgevoerde aanvragen te verhogen?

3. Zullen voortaan voor alle regelgevingsdossiers aanvragen worden ingediend, zodat we op termijn tot de behandeling van de volle 100 % komen?

4. Aan welke criteria/voorwaarden worden de regelgevingsdossiers onderworpen als ze een RIA ondergaan?

5. Gaat de minister ervan uit dat het Vlaams Parlement een belangrijke controlerol kan spelen?

Worden daartoe in samenwerking met het parlement maatregelen genomen?

6. Kunnen de parlementsleden inzage krijgen in de diverse uitgevoerde RIA-onderzoeken?
