geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 76 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
Uw vragen berusten  op een misverstand. Ik kan daarom niet puntsgewijze op uw vragen antwoorden.

De 75 % waarover U heeft, slaat niet op het aantal dossiers waarover een reguleringsimpactanalyse is gebeurd, maar wel op het aantal dossiers dat kwalitatief in orde is.

Een reguleringsimpactanalyse (RIA) is verplicht voor –grosso modo- alle regelgevende dossiers met verordenend karakter, met uitzondering van de regelgeving die betrekking heeft op de overheid zelf.  

De Kenniscel Wetsmatiging controleert elke week of er effectief een RIA werd opgemaakt voor alle dossiers die ‘RIA-plichtig’ zijn, en kent een score van 1 tot 5 toe voor het RIA-document.  Deze basiscontrole concentreert zich op vier basisvragen: 1. Is het doel en de aanleiding omschreven ?, 2. Zijn er verschillende opties beschreven ?, 3. Worden de effecten opgesomd en 4. Zijn de bijkomende administratieve lasten gemeten ?  Een RIA die onvoldoende scoort voor 3 of meer aspecten van de marginale kwaliteitscontrole, krijgt de beoordeling ongunstig.  Als uit de controle blijkt dat geen RIA werd opgemaakt daar waar dat verplicht is, dan volgt de quotering ‘ongunstig’. Op die manier wordt vermeden dat er geen RIA-document wordt opgemaakt in dossiers die wel ‘RIA-plichtig’ zijn.   Dit systeem is waterdicht.

De eindbeoordeling ‘ongunstig of gunstig’  wordt  opgenomen in de RIA-beoordeling en in de notulering van de Vlaamse regering. 

Naast de RIA-controle  wordt cijfermateriaal bijgehouden over de kwaliteit van de regelgeving.  Een regelgevingsdossier is kwalitatief in orde als het legistiek en taaladvies werd gevraagd en als de RIA aan de minimale standaard voldoet (dwz. gunstig scoort op de RIA-beoordeling).   De 75 % die in de vraag geciteerd wordt, is het cijfer voor het derde kwartaal 2005.  In het vierde kwartaal 2005 steeg de kwaliteit van de regelgeving nog naar 85,7 %. De cijfers voor het eerste kwartaal van 2006 worden in de loop van april 2006 bekend gemaakt. De evolutie wordt gepubliceerd op www.wetsmatiging.be.

De Kenniscel Wetsmatiging organiseert opleidingen in de RIA-methodiek. Naast basisopleidingen, kunnen de beleidsdomeinen interactieve follow-up opleidingen op maat van het beleidsdomein volgen.  Door deze vorming van de RIA-opstellers, kan de RIA kwaliteit verder verhoogd worden.

Daarnaast besteedt  de Kenniscel aandacht aan de kwaliteitszorg en de kwaliteitscontrole van de beoordelingscriteria van de RIA-controle. 

Het RIA-document en de RIA-beoordeling maken deel uit van het regelgevingsdossier, en worden dus aan het parlement bezorgd. Op die manier kunnen de parlementsleden inzage hebben in de diverse RIA-onderzoeken.

Bovendien  zal ik het voortgangsrapport over het actieplan 2005 aan het parlement bezorgen. Hierin zal uiteraard aandacht gegeven worden aan de RIA toepassing en de RIA kwaliteitszorg.

Het inzage- en controlerecht van de parlementsleden is dus zonder meer gevrijwaard.

