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Samenwerkingsakkoord Vrijstraat (Zuid-Afrika)   -   Subsidiebetaling

In 2001 werd het samenwerkingsprogramma met de provincie Vrijstaat-Zuid-Afrika ondertekend.

Het programma heeft jarenlang goed gefunctioneerd en beide partijen zijn steeds tevreden geweest over de wisselwerking. Heel wat Vlaamse topatleten konden dankzij het programma een stage in Zuid-Afrika doorbrengen.

In de meest recente beleidsnota van de minister besteed hij de nodige aandacht aan dit project en stelt hij het zelfs als een hoofddoelstelling voor het Vlaams sportbeleid. Ik citeer: “Vlaanderen ontwikkelt autonoom en geeft mee uitvoering aan culturele- en andere samenwerkingsakkoorden. Ook voor sport worden er eigen internationale samenwerkingsakkoorden getekend. Eén van de prioriteiten van het Vlaams buitenlands beleid is de ontwikkeling en de uitbouw van de relaties met Zuid-Afrika. Voor sport is de samenwerking met Zuid-Afrika eveneens een van de hoofddoelstellingen.”

(…)

Volgende operationele doelstelling wordt vooropgesteld:
· Uitvoering geven aan de samenwerking met Zuid-Afrika door de invulling van een aantal projecten in het kader van:

het cultureel akkoord,

het samenwerkingsakkoord getekend tussen de ministers bevoegd voor sport in Vlaanderen en de provincie Vrijstaat in Zuid-Afrika.

· …

Recentelijk vernam ik echter dat er een betalingsachterstand zou zijn van de afgesproken financiering voor 2005 aan Zuid-Afrika. Concreet betekent dit dat de stage van een aantal Vlaamse atleten in 2006 in het gedrang komt. Er gaan zelfs geruchten dat Zuid-Afrika zou overwegen om de samenwerkingsovereenkomst op te zeggen.

1. Welke subsidies zijn sinds het begin van de samenwerkingsovereenkomst met Zuid-Afrika uitbetaald?

2. Welke achterstand bestaat er momenteel in het uitbetalen van de afgesproken subsidies?

3. Hoe en wanneer zal deze achterstand ingehaald worden?

4. Welke stappen onderneemt de minister om de relaties met Zuid-Afrika opnieuw op goede voet te brengen?
