bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 61 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan sauwens
1.
Sinds het begin van de samenwerkingsovereenkomst werd er in totaal 132.147 euro uitbetaald in het kader van het samenwerkingsverband Vlaanderen - Zuid-Afrika. De goede ontvangst van dit bedrag werd bevestigd door de Zuid-Afrikaanse projectcoördinator Anna Gutter op 6 februari 2006.

2.
Onmiddellijk nadat alle vereiste documenten voor het opstarten van het dossier 2005-2006 door de Zuid-Afrikaanse partner in orde waren gebracht, heeft de administratie gezorgd voor de verdere afhandeling en uitbetaling van de eerste schijf van € 75.000. Op 9 maart 2006 vertrok de ordonnancering en op 17 maart 2006 zat het dossier bij het Rekenhof. Op 31 maart 2006 werd het bedrag uitbetaald.
 


3.
Aangezien de uitbetaling op 31 maart 2006 verricht werd is er geen sprake van achterstal.
4.
Aangezien na het verschijnen van de persartikels de Zuid-Afrikaanse projectcoördinator, mevrouw Anna Gutter, telefonisch contact heeft opgenomen met de administratie om te melden dat er nooit een probleem is geweest en dat de Vlaamse delegaties altijd “met open armen” zullen ontvangen worden moeten er geen stappen ondernomen worden om de relatie op goede voet te brengen.
