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Basismobiliteit Limburg   -   Evaluaties
Gelet op de dotatie die de Vlaamse Vervoermaatschappij (VMM) De Lijn ontvangt, mag een kwaliteitsvolle dienstverlening verwacht worden. Om dit te bewerkstelligen, dient VVM De Lijn op de hoogte te blijven van de accuraatheid van de werking. Dit wordt mee bepaald door het voeren van een aantal onderzoeken om lijnen te evalueren. Hieruit kan dan gedistilleerd worden of er een over- dan wel onderaanbod is.

Ik stelde reeds meerdere vragen naar de efficiëntie bij de implementatie van de basismobiliteit en had daarom graag van de minister vernomen welke evaluatieonderzoeken VVM De Lijn doet in verband met het dienstenaanbod. Meer specifiek wil ik vernemen welke evaluatieonderzoeken VVM De Lijn recentelijk (periode 2005-2006) heeft uitgevoerd in de provincie Limburg, en dit:

a) op basis van de beheersovereenkomst;

b) op basis van vragen en opmerking door “derden” rechtstreeks aan VVM De Lijn gesteld;

c) op basis van algemene en specifieke opdrachten die de minister gegeven heeft aan VVM De Lijn, al dan niet op vraag van “derden”.
Graag verneem ik tevens voor welke lijnen in de provincie Limburg deze evaluaties resulteerden in het bijsturen van de basismobiliteit.
