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Grensoverschrijdende samenwerking havenbedrijven  -  Gent-Terneuzen
In de “scheepvaartkrant”, het onafhankelijk vakblad voor de Rijn-, binnen- en kustvaart van 22 februari 2006, lezen we dat de droom van de Gentse havenschepen van een ééngemaakt havenschap Gent-Terneuzen niet doorgaat.

Naar aanleiding van het samenwerkingsakkoord dat in 2003 tussen Havenbedrijf Gent en Zeeland Seaports werd afgesloten, werd in opdracht van de beide havenbedrijven door de Erasmus Universiteit Rotterdam en de Universiteit Gent een onderzoeksrapport opgesteld waaruit bleek dat er nochtans voldoende grond voor samenwerking is op diverse terreinen, gezien de sterke mate van economische samenhang en integratie tussen beide havens en industriecomplexen. Er worden echter ook een aantal politieke en juridische belemmeringen geconstateerd waarvan het Vlaamse havendecreet en de samenwerking tussen Zeeland Seaports en het Havenbedrijf Rotterdam in een recent verleden de belangrijkste zijn.
De voorzitter van Zeeland Seaports erkent dat er tussen beide havengebieden nauwe contacten zijn gegroeid en dat er reeds heel wat grensoverschrijdende samenwerking bestaat, maar zij wil liefst eerst via een aantal deelakkoorden de banden met Gent nauwer aanhalen alvorens als een ééngemaakt havengebied internationaal in zee te gaan. Wel wordt door de beide havenbedrijven een aantal aanbevelingen uit het rapport overgenomen in verband met eenvoudige, grensoverschrijdende projecten voor de regio op het vlak van ruimtelijke ordening en het bedrijfsleven, alsook een daadwerkelijke afstemming op elkaar wat betreft EU-regelgeving, veiligheid, scheepvaart, prijsbeleid, vaarbeleid, rampen, gegevenskoppeling, enzovoort.
Uit de Beleidsbrief Openbare Werken, beleidsprioriteiten 2005-2006, leren we dat de ondersteuning van het proces dat moet leiden tot een verbetering van de maritieme toegang tot de haven van Gent en de bouw van een tweede zeesluis een belangrijk aandachtspunt van de minister vormt.

Naar aanleiding van het derde memorandum van overeenstemming tussen Vlaanderen en Nederland met betrekking tot de onderlinge samenwerking m.b.t. het Schelde-estuarium (’s-Gravenhage, 11 maart 2005) zullen een aantal initiatieven met betrekking tot de nautische toegankelijkheid van de Kanaalzone Gent-Terneuzen verder ontwikkeld worden. Met name naar de aard en omvang van de mogelijke problematiek met betrekking  tot de toegang tot het Kanaal Gent-Terneuzen loopt momenteel een verkennend onderzoek, er worden plannen ontwikkeld voor de aanleg van een tunnel bij Sluiskil met een diepteligging van 13,50 meter of zelfs 16 meter en tot slot onderzoeken Vlaanderen en Nederland de optimalisatie van de kielspeling op het Kanaal Gent-Terneuzen en de in- en uitvaart van de Westsluis in Terneuzen.
Vandaar, naar aanleiding van de recente berichtgeving in verband met de voor onbepaalde tijd uitgestelde fusie tussen de beide havenbedrijven en rekening houdende met bovenvermelde beleidsplannen in verband met de Kanaalzone Gent-Terneuzen, volgende eenvoudige vraag aan de minister.

Heeft het uitstel van een fusie tussen de beide havens enige invloed op de uitvoering, timing en financiering van zijn beleidsplannen in deze en zo ja, welke?
