inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 144 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
De gegevens die u aanhaalt in uw inleiding, zijn correct.
1.  
284 lokale besturen hebben momenteel een beleidsplan ingediend. Via de regionale organisaties die een overeenkomst hebben met de Vlaamse overheid in het kader van het ondersteuningstraject (zie ook punt 2) wordt momenteel nagegaan wat de reden is waarom de ontbrekende besturen nog geen plan hebben opgemaakt. Lokale besturen die nog geen stappen hebben gezet, zullen hiertoe binnenkort per brief worden aangespoord. 
2. 
Aan elk lokaal bestuur heb ik volgend aanbod gedaan: verspreid over de jaren 2006-2007 krijgt ieder lokaal bestuur (OCMW én gemeente samen) de mogelijkheid om in te schrijven op een rechtstreekse en op maat gesneden procesbegeleiding met het oog op de realisatie van een gedragen lokaal sociaal beleidsplan 2008-2013. De procesbegeleiding omvat 50 uur begeleiding. 

Om alle 308 Vlaamse besturen deze mogelijkheid te geven, koos ik voor samenwerking met regionale organisaties en de VVSG. De overeenkomsten met de diverse regionale organisaties en de VVSG zijn afgesloten en  momenteel zijn ze bezig om de overeenkomsten op maat van ieder lokaal bestuur af te sluiten. Er is nog geen definitieve lijst ter beschikking.


Omdat het een aanbod op maat is, zullen de precieze inhouden van bestuur tot bestuur verschillen.
3. 

Er werd een analyse gemaakt van de elementen die in de eerste lokaal sociaal beleidsplannen zijn opgenomen. Deze analyse gebeurde op basis van de drie elementen die minimaal in het beleidsplan dienden opgenomen te worden:

· een beschrijving van het stappenplan dat de lokale besturen zullen doorlopen om tot een lokaal gedragen beleidsplan te komen;
· het tijdspad en de werkwijze om de lokale actoren, het middenveld en de doelgroepen te betrekken;

· de concrete samenwerkingsafspraken tussen het OCMW- en het gemeentebestuur inzake het opstellen, het uitvoeren van het lokaal sociaal beleid en de organisatie van een toereikende sociale dienstverlening.
Deze analyse wordt meegenomen bij het ondersteuningstraject om zo nog beter in te spelen op de noden en behoeften van de lokale besturen. 
4. 

Ik beschouw het lokaal sociaal beleidsplan voor het lokale bestuur niet als een opgave, maar als een kans om een coherent lokaal sociaal beleid te bewerkstelligen in de gemeente, in relatie met alle relevante derde partners en actoren.  Dus niet alleen met het Algemeen Welzijnswerk  Hoe die samenwerking met derde partners eruit ziet, is een lokale keuze. Het creëren van een juridisch kader is dan ook niet aan de orde.

