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Federaal “Handvest voor het burgerschap”   -   Betrokkenheid
Op de webstek van Christian Dupont, federaal minister van Ambtenarenzaken, Maatschappelijke Integratie, Grootstedenbeleid en Gelijke Kansenbeleid, lezen we het volgende:

Interculturele dialoog

In februari 2004 werd de Commissie voor de Interculturele Dialoog in het leven geroepen, die voorgezeten wordt door twee Ministers van Staat, de heer Roger Lallemand en mevrouw Annemie Neyts. Deze Commissie had de taak een stand van zaken op te maken van de interculturele verhoudingen op basis van overleg met terreinwerkers, vertegenwoordigers van erediensten en filosofieën, institutionele actoren en deskundigen. Deze toegereikte pistes moeten het mogelijk maken het staatsburgerschap en het samen-leven te versterken in onze maatschappij met een steeds uitgesproken multicultureel karakter.
De Commissie voor Interculturele Dialoog heeft haar eindverslag overhandigd aan Minister Christian Dupont op 2 mei 2005.

Het bevat een reeks werkpistes, concrete voorstellen en algemene aanbevelingen over 

Het staatburgerschap;

De gelijkheid tussen mannen en vrouwen;

De basisbeginselen van de overheidsdiensten;

De plaats van religie in een maatschappij met een overwegend niet-confessioneel karakter.

Meer info: www.intercultureledialoog.be<http://intercultureledialoog.be>
Het Handvest voor het burgerschap

In haar verslag heeft de Commissie voor de Interculturele Dialoog gewezen op het belang van een actieve uitoefening van het burgerschap.

Tot de aanbevelingen om het samen-leven in de hand te werken, heeft de Commissie de uitwerking van een pedagogisch instrument voorgesteld, namelijk een “Handvest voor het burgerschap” dat de rechten en plichten van iedereen omvat, maar ook de grote principes van de Rechtsstaat, van de Rechten van de Mens en van de Burger en van de Democratie, rekening houdend met de specifieke kenmerken van het Belgische model (sociaal overleg, ideologisch en filosofisch pluralisme, federalisme).
Op voorstel van Minister Christian Dupont heeft de Ministerraad op 8 juli 2005 het ontwerp van “Handvest van het burgerschap” goedgekeurd, dat vervolgens werd overgemaakt aan de Gemeenschappen en de Gewesten in het kader van de Interministeriële Conferentie van 13 juli 2005.

Bovendien hebben de federale Regering, de Gemeenschappen en de Gewesten beslist om samen een grote campagne te organiseren om het burgerschap te bevorderen naar aanleiding van de publicatie van het Handvest.
Deze campagne, die zal lopen over 2006 en 2007, zal gericht zijn tot verschillende doelgroepen:

- het “grote publiek” via een affichering op de openbare plaatsen (gemeenteadministraties, scholen, posten, stations, verenigingen, openbare instellingen,…) om de bevolking in haar geheel te bereiken;

- meer in het bijzonder, drie groepen die pas zijn toegetreden tot het burgerschap om hen voor te bereiden op een daadwerkelijk en verantwoordelijk burgerschap:

de jongeren die meerderjarig worden en voor de eerste keer stemmen;

de nieuwkomers;

de vreemdelingen die de Belgische nationaliteit willen verwerven.

Dit doelpubliek zal meer bepaald worden bereikt via de campagne waarbij een “burgerschap”-boekje wordt verspreid dat wordt uitgedeeld door de gemeenten.

Door het burgerschap te bevorderen, hopen de federale, gemeenschaps- en gewestregeringen zo de toekomst van onze samenleving veilig te stellen, een toekomst die gebaseerd is op verdraagzaamheid en dialoog tussen burgers en op respect voor de democratie.

Er rijzen vragen naar de opportuniteit van het initiatief, zowel naar inhoud als naar procedure toe. Bovendien kreeg ik graag verduidelijking in verband met de rol van de Vlaamse Regering in dit dossier.

1. Klopt het dat het “Handvest voor het burgerschap” door de federale regering aan de Vlaamse Regering werd bezorgd in het kader van de Interministeriële Conferentie van 13 juli 2005?

2. Heeft de Vlaamse Regering inspraak gehad in de totstandkoming van dit Handvest (en zo ja, welke wijzigingen zijn er daardoor aangebracht)?

3. Hoe staat de regering tegenover de finale versie van dit Handvest? Hierin staan immers op zijn zachtst gezegd merkwaardige stellingen.

4. Wat is de huidige status van het Handvest?

5. Klopt het dat de Vlaamse Regering beslist heeft om samen met de federale regering en de andere gemeenschappen en gewesten een grote campagne te organiseren “om het burgerschap te bevorderen naar aanleiding van de publicatie van het Handvest”?

Wanneer is dit beslist en wat is de exacte inhoud van de beslissing?

6. Welk budget wordt hiervoor in totaal uitgetrokken? Wat is de budgettaire inbreng van de Vlaamse overheid?
