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van jos stassen
1.
Op 25 november 2005 sprak de Vlaamse regering zich uit over een nota aangaande de alternatieve financiering van openbare werken. De Vlaamse regering wil via publiek-private samenwerking (PPS) een inhaalbeweging realiseren in het domein van openbare werken waarbij in de eerste plaats de realisatie van missing links wordt beoogd. In een eerste oplijsting van te realiseren projecten werd o.a. de ontdubbeling van de Scheldebrug voorzien op de N16 te Temse, inclusief de renovatie van de bestaande brug en de herinrichting van de onderliggende kaaien.

Collega Peeters heeft mij recent een voorstel overgemaakt om de bouw ten laste te leggen van de investeringsdotatie van Waterwegen en Zeekanaal teneinde het project niet te vertragen.
Dit voorstel is nog in bespreking.

2.
Als minister van ruimtelijke ordening werd ik betrokken bij dit project voor de opmaak van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan en het vergunningsluik.

In nauw overleg met Waterwegen en Zeekanaal NV, die het project uitwerkt, heeft mijn administratie vorige week een voorontwerp van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Scheldebrug Temse-Bornem” afgewerkt. Dit ruimtelijk uitvoeringsplan werd opgemaakt op basis van verschillende voorbereidende studies die in opdracht van Waterwegen en Zeekanaal NV werden uitgevoerd. Het gaat onder meer om een mobiliteitsstudie, de passende beoordeling, een stedenbouwkundig onderzoek mede in opdracht van de Vlaamse bouwmeester en een milieusynthesenota. 

Bij de opmaak van deze voorbereidende studies werd mijn administratie eveneens betrokken zodat de inhoudelijke relatie van deze documenten met het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan zo goed mogelijk bewaakt kon worden. In dit kader was mijn administratie dan ook vertegenwoordigd in de stuurgroep voor het project.

Vanuit mijn administratie werd dit dossier nauw opgevolgd door de afdeling ruimtelijke planning (ontwerper van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan) en de afdeling stedenbouwkundige vergunningen. Op die manier werd een de link tussen planning en vergunningsverlening steeds gegarandeerd.

3.
Aangezien VIA-invest een dochteronderneming is van PMV waarin PMV de meerderheid van de aandelen bezit, ben ik uiteraard als voogdijminister van PMV betrokken in het dossier inzake de tweede scheldebrug te Temse. Hierbij respecteer ik uiteraard ook de bevoegdheden van de minister van Openbare Werken. Het is dan ook in eerste instantie aan hem om de prioriteiten inzake weginvesteringen aan te duiden.  

Aan PMV werd opgedragen om de oprichting van VIA-invest voor te bereiden, een onderhandelingsprocedure op te starten voor de aanduiding van een financieel en juridisch adviseur en om een voorstel van DBFM-contract en bestekken uit te werken. 
4. Momenteel wordt er een studie uitgevoerd door Faber Maunsell naar de effecten van alternatieve Schelde-oversteken op de inkomsten uit de Oosterweelverbinding. In concreto gaat het om de Liefkenshoektunnel, de Waaslandtunnel, de Kennedytunnel en de brug van Temse.


De studie maakt gebruik van het MOTO-model (Model voor Oosterweel Tol Opbrengsten). Dit is een verkeersmodel dat specifiek werd ontwikkeld met het oog op de bepaling van de financiële inkomsten uit tolheffing op de Scheldeoeververbindingen. 

Uit de studie blijkt nu reeds dat de impact van de Tweede Scheldebrug te Temse slechts een beperkt tot marginaal effect heeft op de verdere financiering van de Oosterweelverbinding. Desalniettemin heeft BAM naar aanleiding van die conclusie toch gevraagd om desbetreffende parameter te isoleren zodat voormelde stelling ook gekwantificeerd kan worden. Faber Maunsell is momenteel nog bezig met de uitwerking hiervan.
