kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 117 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1.
De brug over de Schelde te Temse veroorzaakt reeds lang zware verkeersproblemen. De brug in de N16 voldoet immers niet meer aan de moderne mobiliteitseisen en vormt door het voortdurend toenemend verkeer een "bottle neck" in het Vlaamse wegennet. Vooral de bereikbaarheid van de aansluitende centra van Temse en Bornem/Puurs komt steeds meer in het gedrang. Met het oog op een definitieve oplossing van de verkeersproblemen op de N16 te Temse en meer specifiek van de "bottle neck" ter hoogte van de brug over de Schelde, is het nulalternatief niet aan de orde.
De ombouw van de bestaande Scheldebrug van twee naar drie rijstroken zou grote aanpassingswerken meebrengen aan zowel de vaste toegangsoverspanningen als aan het beweegbaar gedeelte, met onaanvaardbare grote hinder gedurende minstens 6 maanden.
Van de vaste toegangsoverspanningen zou de volledige draagstructuur van de rijweg moeten worden vernieuwd. Het beweegbaar gedeelte dient tevens te worden weggenomen, vervolgens aangepast (met inbegrip van een nieuwe ballastkist) en te worden teruggeplaatst.

De eventuele bouw van een tunnel werd onderzocht, maar deze is technisch en financieel niet te verantwoorden. Een tunnel vergt langs beide zijden lange toegangen, rekening houdend met de diepte van de vaargeul in de rivier en met de toegelaten hellingspercentages.

De bebouwing onmiddellijk naast de N16 te Temse laat niet toe dat de tunnel in de onmiddellijke omgeving van de bestaande brug zou kunnen worden ingeplant, zodat een ganse gebiedsstudie moet worden opgestart, met alle problemen die daaraan kunnen worden verbonden en die tevens een zware impact zullen hebben op de timing.   

Volgende mogelijke uitvoeringswijzen werden onderzocht en gerelateerd met de volgende kostprijs: 

a)
Een afgezonken tunnel.

Een afgezonken tunnel afwaarts Temsebrug voor 2 x 2 rijstroken met een totale lengte van 500 m (de Schelde is ruim 300m breed en op beide oevers is in eerste instantie te rekenen met aansluitingen van telkens ongeveer 100 m) en die voldoet aan de huidige veiligheidsvoorschriften, kan worden geraamd op 50 miljoen euro.
In deze ramingsprijs zijn de toegangshellingen niet inbegrepen, evenmin als de aansluitende wegenis. Omtrent deze elementen van het project is vooralsnog geen kostprijs voorop te stellen vermits de tunnel niet in de onmiddellijke omgeving van Temse kan worden gebouwd, waardoor een groot aantal onbekende randvoorwaarden overblijven.


Bij de opmaak van de raming is ervan uitgegaan dat de tunnelelementen minstens 9m hoogte moeten hebben om de vrije hoogte in de kokers te kunnen garanderen (vloerplaat, dakplaat, verlichting, verluchting, signalisatie, e.d …).

De Schelde is in de omgeving van Temse bij laag water 4 m diep zodat alleen al voor het transport van de tunnelelementen tussen de plaats waar zij worden gebouwd en de plaats van afzinken, de Schelde dient te worden uitgebaggerd.

De daarmee verbonden kosten zijn evenmin in de raming inbegrepen.

b)
Een geboorde tunnel.

Een geboorde tunnel is op zich nog duurder, gelet op de veiligheidsafstand die moet worden gerespecteerd tussen de rivierbodem en de bovenkant van de tunnel ten einde doorslag te vermijden. De grotere diepteligging van de tunnel heeft dan weer zijn impact op de toegangshellingen.

c)
Een in situ gebouwde tunnel.

Een in situ gebouwde tunnel binnen een kistdam, kofferdam of dergelijke is omwille van de veiligheid en de continuïteit van de scheepvaart, niet te verantwoorden op de Schelde.

Deze studies werden niet uitbesteed, doch door de diensten in eigen beheer uitgevoerd.

2.
Ter ondersteuning en in functie van de opstart en voorbereiding van de GRUP–procedure met het oog op de aanpassing van het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan, werd een mobiliteitsstudie nieuwe Temsebrug uitgevoerd.

De opdrachthouder is de THV Iris Consulting - Belconsulting die een opdracht van procesbegeleiding is toegekend.

Eén van de studies is het mobiliteitsonderzoek, dat wordt gebaseerd op bestaande data en onderzoeken. De mobiliteitsnota is in eerste instantie bedoeld om de mobiliteitsproblematiek te bekijken gerelateerd aan de nieuwe Temsebrug.

De nota geeft met betrekking tot mobiliteit volgende aspecten aan: 

-
bestaande situatie en context mobiliteitsstudies / besluiten uit de Beleids-MER Temse voor watergebonden infrastructuur (op-en overslag van zand), maart 2005 ;

-
knelpunten – definiëring en analyse ;

-
scenario’s en toetsing aan beleidskaders.

Het globaal mobiliteitsonderzoek focust op onderstaande thema’s :

-
in het thema “verdubbeling brug” gaat men de effecten na van de brugverbreding op de onmiddellijke omgeving (veranderend verkeerspatroon, ruimtelijke kwaliteit, …) ;

-
in het thema “vrachtverkeer” worden de effecten van de brugverbreding op de afwikkeling van het vrachtverkeer voor Belgomine onderzocht (bestaande, via parking en via een nieuwe ontsluitingsweg over de Kasteelstraat tot het Stationsplein) ;

-
in het thema “fietsers en voetgangers” onderzoekt men de effecten van de brugverbreding voor fietsers en voetgangers (alternatieve doorgangen op terrein Belgomine, relatie naar brug en naar kern, …).

Voor elk thema werd de verkeersveiligheid en – leefbaarheid onderzocht.

Conclusies


a)
Thema “verdubbeling brug”
De geplande verbreding van de Temsebrug en de beperkte capaciteitsvergroting nabij de A12 hebben een beperkte toename van het verkeer tot gevolg (400 pae in noordelijke richting, iets meer dan 500 pae
 in zuidelijke richting).
De files echter die er momenteel ontstaan zullen volgens de modelmatige berekening voor een belangrijk deel opgelost zijn.

b)
Thema “vrachtverkeer”
Het scenario waarin de Kasteelstraat wordt overbrugd via een nieuwe ontsluitingsweg tot aan het Stationsplein is uit verkeersveiligheidsoverwegingen het meest gunstig.
Ook de verkeersleefbaarheid neemt voor dit scenario het meest toe in de kern van Temse.

c)
Thema “fietsers en voetgangers”
De elementen van antwoord worden gegeven in het antwoord op vraag 5 hierna en op de deelvragen 9 en 12 van uw parlementaire vraag nr. 319.

3.
Een ontdubbeling van het bestaande knelpunt ter hoogte van de Scheldeovergang brengt met zich dat de congestie ter plaatse van dit knelpunt wordt opgelost.  Buiten de ontdubbeling van de Scheldebrug te Temse / Bornem zijn er vooralsnog geen andere technische ingrepen gepland aan de N16 tussen de Scheldeovergang en de aansluiting met de A12.  

In het eindrapport van de streefbeeldstudie, opgesteld in opdracht van AWZ – Antwerpen en uitgevoerd door Studiegroep Omgeving en Tritel, is gesteld dat de N16 tussen E17 en E19 een primaire weg type I moet zijn.  

Dit houdt onder meer in dat de onaantrekkelijkheid als doorgangsroute, met name snelheidsbeperkingen, aanwezigheid verkeerslichten, … niet wezenlijk verandert.  Daarbij kan worden vastgesteld dat de Temsebrug vooral een regionale verbindingsfunctie heeft met de as Sint-Niklaas – Willebroek als voornaamste bedieningsgebied. Echt doorgaand verkeer dat op beide oevers een belangrijke afstand aflegt, komt weinig voor.  In september 2005 werd een berekening uitgevoerd naar de invloed van het verbreden van de Scheldebrug in Temse en het verbeteren van de doorstroming van de N16 nabij de A12 in Willebroek. De opdracht werd uitgevoerd met behulp van het Masterplannetwerk 2015 met hierin opgenomen de Oosterweelverbinding en de andere Masterplanprojecten (TVSAM,2005, Bespreking berekening ontdubbeling Temsebrug).  

Uit deze modelberekening kan men concluderen dat de geplande verbreding van de Temsebrug een beperkte toename van het verkeer tot gevolg heeft. De files echter die er momenteel ontstaan, zullen voor een belangrijk deel zijn opgelost.
Eén van de voorwaarden hiertoe is dat de kruispunten aan beide Scheldeoevers het verkeer de baas moeten kunnen.

Met betrekking tot de regionale en lokale bereikbaarheid stelt de studie het volgende: 

-
het aanzuigeffect volgens het simulatiemodel geeft bijkomend 900 pae, waarvan 400 pae in de richting St. Niklaas, en ca. 500 pae in de richting Bornem. De Intensiteit/Capaciteit verhouding zal dalen tot ca. 1. Dit houdt in dat er zich nog files zullen voordoen, maar een stuk minder dan in de bestaande situatie ;

-
het sluipverkeer doorheen Temse zal verminderen doordat er minder file staat op de N16 ;

-
de Schelde vormt een barrière, op basis waarvan een bepaalde mate menging van lokaal en regionaal verkeer reëel is, niettegenstaande het feit dat er sprake is van een primaire weg type I ;

-
het opheffen van de op- en afrit N16 Kasteelstraat heeft meer voor- dan nadelen. Dit impliceert wel dat er een realistisch alternatief moet komen voor vrachtwagens van Belgomine.

4.
Voor het antwoord op dit punt verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 586 van 20.05.2005 van de heer  Marc Cordeel.

5.
Voor fietsers en voetgangers langs de Schelde interfereert het laden en lossen van de schepen op vrachtwagens met het jaagpad langs de oever van de Schelde. Er dient over te worden gewaakt dat het fietsen op een veilige manier kan plaatsvinden (zo veel mogelijk) zonder conflicten. Het jaagpad dient evenwel behouden te blijven ten behoeve van beheer en onderhoud langs de Schelde. 

      
Drie mogelijke scenario’s zijn onderzocht: 

-
Scenario 1 – Overkoepeling van het jaagpad ;

-
Scenario 2 – Verlegging van fietspad / voetpad achter Belgomine: verbinding met Kasteelstraat ;

-
Scenario 3 – Verlegging van fietspad / voetpad achter Belgomine: onder Temsebrug.

Voor het recreatieve fietsverkeer langs de Schelde wordt geconcludeerd dat de overkoepeling van het jaagpad technisch niet mogelijk is. De verkeersveiligheid voor fietsers wordt het best gewaarborgd met fietsscenario 3. Deze optie werd weerhouden en conceptioneel opgenomen in het project voor het bouwen van een Tweede Scheldebrug.

De huidige toestand voor de fietsers langs de N16 is voor verbetering vatbaar.
Aan de kant van Temse ligt er aan twee kanten een smal aanliggend fietspad. In geval van file is dit zeer onaangenaam en gevaarlijk door uitwijkende auto’s en niet oplettende chauffeurs. Fietsers uit de richting Bornem worden afgeleid aan de afrit, waar ze in feite aan hun lot worden overgelaten.


Met betrekking tot het functionele fietsverkeer geldt dat dit deel langs de N16 plaatsvindt, deels op lokale parallelle wegenis (zie in dit verband eveneens het antwoord op vraag 9 en vraag 12 van uw  PV nr. 319).

De nieuwe brug is voorzien van een dubbelrichtingsvoet- en fietspad langs de westzijde en afgescheiden van het wegverkeer.

Als richtinggevende bepaling bevat het ontwerp tevens een bijkomend fiets- en voetpad dat een vlotte verbinding naar de Wilfordkaai kant Temse en naar het jaagpad kant Bornem moet mogelijk maken.

Op lange termijn is het afsluiten van de op- en afrit N16 Kasteelstraat gunstig voor de verkeersveiligheid van de fietsers.

In het algemeen kan worden gesteld dat door het project de situatie voor het fietsverkeer beduidend verbetert.
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