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van christian van eyken
Op 15 februari 2005 vernietigde de Raad van State de omzendbrief van 1 augustus 1997 van de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid en Huisvesting en de Vlaamse minister van Cultuur, Gezin en Welzijn aangaande: “Faciliteitengemeenten – Algemene weddeschaalherziening – Vergoeding voor het gebruik van de tweede landstaal – Omzendbrief B.A. nr. 97/17”. 

Uit de overwegingen van dit arrest blijkt dat de Raad van State oordeelde dat deze omzendbrief geacht moest worden een dwingende rechtsregel te formuleren, zodat hij, op grond van het besluit van 20 juni 1995 tot bepaling van de bevoegdheden van de leden van de Vlaamse Regering en het besluit van 20 oktober 1992 tot delegatie van beslissingsbevoegdheden aan de leden van de Vlaamse Regering, ondertekend diende te worden door de Vlaamse Regering. Deze omzendbrief werd enkel door de twee bovengenoemde ministers ondertekend, die daartoe alleen niet bevoegd waren.

Meer in het algemeen heeft de Raad van State in verschillende andere arresten van gelijkaardige strekking erop gewezen dat de Vlaamse Regering er niet toe bevoegd was om bij omzendbrief bepalingen uit te vaardigen in verband met het administratief en geldelijk statuut van het personeel van de lokale en regionale besturen.

Intussen keurde het Vlaams Parlement op 15 juli 2005 het Gemeentedecreet goed en op 9 december 2005 het Provinciedecreet. Artikel 116, §1, 2°, van het Gemeentedecreet en artikel 112, §1, 2°, van het Provinciedecreet geven de Vlaamse Regering de bevoegdheid minimale voorwaarden vast te stellen voor de rechtspositieregeling van het personeel. Het uitvaardigen van regels in verband met de toekenning van toelagen en vergoedingen valt onder dergelijke minimale voorwaarden.

Op 10 februari 2006 nam de Vlaamse Regering een besluit houdende de minimale voorwaarden voor het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en bepaling over de taalpremie, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 21 maart 2006. Het is naar dit besluit dat de vraagsteller verwijst. In artikel 16 bepaalt dit besluit dat de raden geen taalpremie kunnen instellen of behouden voor hun personeelsleden. Artikel 18 bevat een overgangsmaatregel: personeelsleden die een taalpremie ontvangen op de datum van de inwerkingtreding van het besluit, 1 januari 2006, behouden die op persoonlijke titel tot ze uit dienst treden van het bestuur.

Dit besluit van de Vlaamse Regering bekrachtigt geen omzendbrief die door de Raad van State vernietigd werd. Het besluit is gebaseerd op bevoegdheden toegekend door het Gemeentedecreet en het Provinciedecreet. Het put zijn rechtsgrond dus rechtstreeks uit deze beide decreten.

Ook de omzendbrief van 1 augustus 1997 bevatte, net als het besluit van 10 februari 2006, een overgangsbepaling, waardoor personeelsleden die al een taalpremie ontvingen op de datum van de omzendbrief deze taalpremie op persoonlijke titel konden behouden. Enkel nieuwe personeelsleden kwamen niet in aanmerking voor een taalpremie. Noch door de geciteerde omzendbrief, noch door het besluit van de Vlaamse Regering van 10 februari 2006 werden bijgevolg ambtenaren gepenaliseerd. 

