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Commissie niet-dringend ziekenvervoer   -   Vertegenwoordiging

Met het besluit van de Vlaamse Regering van 17.03.2006 richt de Vlaamse Regering een onafhankelijke commissie op die wordt belast met de bepaling, actualisering en voortgangsbewaking van de minimumkwaliteitseisen voor het niet-dringend liggend ziekenvervoer.

Dit besluit werd samen met de sector voorbereid.

In een vergadering van de ziekenvervoerders op 07.03.2005 onder de leiding van de administratie Gezondheidszorg werd eensgezind vanuit de sector voorgesteld om in de commissie een vertegenwoordiger op te nemen van elke dienst voor niet-dringend liggend ziekenvervoer die minstens 25.000 ritten per jaar uitvoert, waarbij vervoerders met minder ritten hun dispositief zouden kunnen samenvoegen om de norm te behalen.

De minister is de consensus van de sector blijkbaar niet gevolgd en voorziet in de vertegenwoordiging van elke dienst die minimum 50.000 ritten uitvoert. Het is nochtans erg belangrijk dat bij de uitwerking van minimumkwaliteitseisen ook wordt rekening gehouden met kleinere diensten.

Waarom heeft de minister in het besluit van 17.03.2006 dat een onafhankelijke commissie opricht die wordt belast met  de bepaling, actualisering en voortgangsbewaking van de minimumkwaliteitseisen voor het niet-dringend liggen ziekenvervoer, geen rekening gehouden met het consensusvoorstel van de sector?

Waarom wordt maar een vertegenwoordiger voorzien voor elke dienst die 50.000 ritten per jaar verzorgt in plaats van de door de sector voorgestelde 25.000?

Is de minister van plan om het besluit alsnog aan te passen, zodat rekening wordt gehouden met de mening van het middenveld?

