geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 83 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1. De VRT besteedt veel aandacht aan cultuur op zijn radio- en televienetten en zijn websites. Hij bereikt daarmee een breed publiek. Dat blijkt uit de resultaten van verschillende metingen:

· Bij vergelijking van het aanbod op basis van de EBU-classificatie (ESCORT genoemd) blijkt dat de VRT in de categorie Arts & Culture zeer behoorlijk scoort in vergelijking met andere (middel)grote Europese mediaspelers.

Escort-codificatie: Europese vergelijking: Aanbod ‘Art & Culture’ in 2004 van de grote (G) en middelgrote (MG) Publieke Omroepen in Europa
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Bij de middelgrote omroepen zijn de resultaten van de Nederlandse zenders niet opgenomen ; ‘Arts &   Culture’ brengen zij onder bij ‘Informatie en Educatie’. 

· Elke week telt de VRT al zijn televisieprogramma’s die beantwoorden aan de ruime culturele opdracht uit de beheersovereenkomst. VRT-Televisie bereikte in 2005 wekelijks gemiddeld 22,12% van de Vlamingen met zijn cultuurprogramma’s. (De norm ligt op 15%.) Dat betekent dat gemiddeld meer dan 1 op de 5 Vlamingen in de loop van de week keek naar een cultuurprogramma op Eén of Canvas/Ketnet. Het bereik was iets lager dan in 2003 en 2004. Tijdens deze jaren had de VRT een uitgebreide middagprogrammering in het kader van 50 jaar tv, met klassieke reeksen en verfilmingen van Vlaamse literaire klassiekers. Het bereik kwam in 2005 terug op het niveau van de jaren voordien.

Cumulatief weekbereik van de VRT-cultuurprogramma’s (norm = 15 minuten consecutief kijken):

· Norm: 15%

· 1997: 16,8%

· 1998: 22,7%

· 1999: 21,7%

· 2000: 18,8%

· 2001: 21,3%

· 2002: 22,0%

· 2003: 25,2%

· 2004: 27,3%

· 2005: 22,1%

De VRT investeerde in 2005 volop in het ontwikkelen van nieuwe formats rond cultuur. De VRT wil met zijn driesporenbeleid cultuur het bereik bij alle Vlamingen opnieuw verhogen.

Deze meetsystemen brengen het volledige VRT-cultuuraanbod niet in beeld. De metingen zijn enkel op programmaniveau en meten geen programma-onderdelen of –items. Ze handelen bovendien enkel over het televisieaanbod. Over radio wordt niet gerapporteerd.

De VRT zette een eigen proefmeting op die het volledige VRT-cultuuraanbod (inclusief alle culturele programma-onderdelen of –items) op radio en televisie van november 2004 in kaart bracht. De verhouding van het cultuuraanbod ten opzichte van het totale aanbod per net en per medium werd daarop berekend. In november 2004 besteedde de VRT in zijn radio- en televisieaanbod 17,3% van de zendtijd aan cultuur. (Zonder Klara meegerekend spenderen de VRT-radionetten 6% van hun zendtijd aan cultuur en de VRT-televisienetten 6,4% van de totale zendtijd.)

Daarbij kon vastgesteld worden dat:

- Klara zijn doelpubliek bereikt;

- de meeste zendtijd voor cultuur op Radio 1 en Studio Brussel komt;

- Radio 2 en Eén kortere maar meer items brengen;

- Ketnet en Studio Brussel een aangepast aanbod naar kinderen en jongeren brengen.

Het onderzoek was eenmalig. Er kan dan ook geen evolutie getoond worden.

Daarnaast is de VRT een actieve promotor van cultuur door:

- per jaar voor 300 evenementen als mediasponsor op te treden;

- 600 culturele evenementen per jaar te registreren;

- als co-producent op te treden voor een aantal culturele evenementen.

Ik heb hiervoor ook informatie opgevraagd bij het Elektronisch Nieuwsarchief Vlaanderen. Dit codeert en archiveert alle 19-uur-nieuwsuitzendingen van één en VTM. Door hun uitgebreide manier van beschrijven vallen de nieuwsuitzendingen relatief eenvoudig te analyseren. Uit deze analyses blijkt onder meer dat het percentage cultuuritems in het VRT-journaal sinds 2003 is gedaald met het eerste kwartaal van 2004 als dieptepunt. Het percentage cultuuritems lag toen beneden 4 %. Vanaf het tweede kwartaal van 2004 is de kentering ingezet, want een jaar later is het percentage cultuuritems in het VRT-19u-journaal reeds gestegen naar ongeveer 7%. We kunnen hier toch wel spreken van een serieuze stijging.  

2. Zoals reeds vermeld betreft het onderzoek waarnaar in het antwoord op vraag 1 verwezen wordt eigen VRT-onderzoek en vergelijkend onderzoek naar de aandacht voor cultuur van de Europese openbare omroepen. Het bestaan van dergelijk onderzoek m.b.t. de aandacht voor cultuur in het algemeen bij de particuliere omroepen kon ons niet bevestigd worden, noch door de VRT, noch door de particuliere omroepen zelf. 

Wat specifiek het cultuuraanbod in het 19u-nieuws van VTM betreft, kunnen we ook hier cijfers raadplegen van het Elektronisch Nieuwsarchief Vlaanderen.  Daaruit blijkt dat het percentage cultuuritems in het 19u-nieuws sinds 2003 schommelt tussen 4 en 6 %. Tot het derde kwartaal van 2004 waren er geen echt grote verschillen waarneembaar in het cultuuraanbod op het VRT-journaal of het VTM-nieuws. Daarna zijn die verschillen wel meer waarneembaar geworden. Zo lag het aandeel cultuuritems in het nieuws begin 2005 op de VRT rond de 7 %. Op het VTM-nieuws lag dit percentage toen beneden de 5%.  

De eerste indicaties voor de laatste twee kwartalen van 2005 wijzen er echter op dat ook het aantal cultuur-items op het VTM-nieuws eind 2005 zijn toegenomen. VTM haalt dan bijna een even groot percentage cultuur-items als de VRT in het nieuws. Waar de VRT eind 2005 nog steeds rond de 7% zit, haalt VTM deze 7% net niet.  

3. Voor het antwoord op deze vraag kan opnieuw verwezen worden naar het antwoord dat reeds op vraag 1 gegeven werd. De openbare omroep ziet een belangrijke evolutie in het cultuuraanbod en meent dit als volgt te kunnen verklaren.

Binnen het medialandschap worden de verschillende media steeds meer vanuit hun eigen dynamiek en specificiteit gemaakt en ervaren. Daardoor komt cultuur steeds vaker binnen goede en werkbare radio- of tv-formats terecht. Deze formats worden echter door de echte cultuurliefhebber minder als cultuurprogramma of cultuuritem bestempeld. De perceptie over cultuur in de media is met andere woorden verschillend van de resultaten uit de metingen. Terwijl sommige bevolkingsgroepen de perceptie hebben dat er minder aandacht zou gaan naar cultuur op de verschillende netten, tonen de (hierboven beschreven) metingen aan dat de VRT veel aandacht besteedt aan cultuur.

De particuliere omroepen stellen dat cultuurprogramma's tot de prioritaire opdracht van de openbare omroep behoren (cfr. Artikel 8, §3 van de Gecoördineerde Mediadecreten) behoren. Deze cultuurprogramma’s moeten door de openbare omroep in een evenwichtige mix worden gebracht met andere programma’s. Daarbij meent men te kunnen vaststellen dat de openbare omroep deze prioritaire opdracht op haar algemene kanalen (en zeker op één) verwaarloost terwijl de openbare omroep pleit voor de oprichting van een digitaal cultuurkanaal. De particuliere omroepen vrezen dat dergelijk digitaal kanaal een excuus zal bieden voor de openbare omroep om haar prioritaire opdracht op de algemene kanalen uit te hollen in de concurrentiestrijd met de commerciële omroepen.

4. De VRT presenteerde mij op 29 november 2005 zijn Haalbaarheidsstudie voor een crossmediaal cultuuraanbod op de VRT. Met zijn cultuurproject wil de VRT zowel de aandacht voor cultuur als de perceptie van de cultuurliefhebber versterken. Het betreft een driesporenbeleid waarbij alle VRT-platformen en -netten zullen worden ingezet. Dit zal leiden tot een kwalitatieve en een kwantitatieve versterking van het cultuuraanbod op de Openbare Omroep.

De VRT formuleert in het kader van zijn driesporenbeleid cultuur de nood aan een thematisch aanbod. Dit specifieke cultuuraanbod wil aantrekkelijk zijn voor alle Vlamingen. Dit alles, en vooral het derde spoor omvat elementen die het voorwerp uitmaken van de besprekingen in het kader van de volgende beheersovereenkomst (in de eerste plaats een extra digitaal tv-kanaal).

bijlagen
1. Cultuur op VRT en VTM
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