frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 147 van 31 maart 2006
van miet smet
Kabinet Frank Vandenbroucke

Onderwijs: 

1. + 2. 
Voor wat het onderwijspersoneel in het leerplicht-, het deeltijds kunst- en het volwassenenonderwijs, de centra voor leerlingenbegeleiding en de internaten betreft, moet rekening gehouden worden met de twee analoog opgestelde statuten, de decreten van 27 maart 1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs enerzijds en van sommige personeelsleden van het gesubsidieerd onderwijs en de gesubsidieerde centra voor leerlingenbegeleiding anderzijds.

Beide rechtspositieregelingen bevatten geen bepalingen die een inbreuk vormen op voorliggende richtlijnen. Ze gaan integendeel uit van de gelijke behandeling van mannen en vrouwen ten aanzien van het arbeidsproces, de beroepsopleiding en de promotiekansen en ten aanzien van de arbeidsvoorwaarden. 


Ook de stelsels op het vlak van bekwaamheidsbewijzen, prestatiestelsels en weddenschalen behandelen mannen en vrouwen in het onderwijs gelijk.
Wat het hoger onderwijs betreft bepalen de artikelen 64 tot en met 171 van het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap de rechtspositieregeling van het personeel van de hogescholen. Naast een aantal algemene bepalingen zijn er aparte bepalingen uitgewerkt met betrekking tot het onderwijzend personeel en het administratief en technisch personeel. Ook deze regelgeving bevat geen bepalingen die strijdig zijn met voorliggende richtlijnen.
Artikelen 63 tot en met 121 van het decreet van 12 juni 1991 betreffende de universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap regelen de rechtspositie van het academisch personeel. Ook deze artikelen bevatten geen bepalingen strijdig met de richtlijnen. 
De jure bestaat er dus een gelijkheid van kansen en gelijke behandeling van mannelijke en vrouwelijke werknemers. 
Als gevolg van de voorliggende richtlijnen dienen dan ook geen decreetwijzigingen of aan wijzigingsbesluiten in de onderwijsreglementering doorgevoerd te worden.
Werk:

1. + 2. 
De artikels uit de richtlijn 2002/73/EG die betrekking hebben op de Vlaamse bevoegdheden op het gebied van werk zijn omgezet door het decreet van 8/5/2002 houdende de evenredige participatie op de arbeidsmarkt en het besluit van de Vlaamse regering van 30/01/2004 houdende evenredige participatie op de arbeidsmarkt wat betreft de beroepskeuzevoorlichting, beroepsopleiding, loopbaanbegeleiding en arbeidsbemiddeling. Dit is al genotificeerd bij de Europese Commissie (zie bijlage).  Ik heb daarom mijn administratie de opdracht gegeven om via onze Permanente Vertegenwoordiging bij de beheerders van EUR-Lex te informeren waarom de Belgische omzettingsmaatregelen niet worden vermeld. [Op Eur-Lex worden er voor landen zoals Duitsland, Nederland, Denemarken en Zweden ook geen omzettingsmaatregelen vermeld, terwijl deze landen niet bekend staan als slechte uitvoerders van het beginsel van gelijke behandeling van mannen en vrouwen.]
Kabinet Kathleen Van Brempt

Gelet op het toepassingsveld van richtlijn 2002/73/EG behoort de omzetting ervan tot de bevoegdheid van de Vlaams minister van Onderwijs en Werk. 

De artikelen uit de richtlijn die betrekking hebben op de Vlaamse bevoegdheden op het gebied van werk zijn zoals hierboven gesteld omgezet door het decreet van 8 mei 2002 houdende de evenredige participatie op de arbeidsmarkt en het besluit van de Vlaamse Regering van 30 januari 2004.

bijlage

Mededeling van Nationale uitvoeringsmaatregelen

