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Beleidsplan waterrecreatie en -toerisme   -   Overlegplatform

Op 25 februari 2004 werd door de toenmalige Vlaamse minister van Openbare Werken het Beleidsplan Waterrecreatie en -toerisme van de waterwegen en de kust in Vlaanderen officieel bekendgemaakt.

Met dit beleidsplan streeft de Vlaamse overheid naar een modus vivendi tussen alle vormen van waterrecreatie en -toerisme in, op en langs de Vlaamse waterwegen en aan de kust. Dit beleidsplan werd vertaald in een twaalfpuntenplan. Eén van die punten betrof het opzetten van een permanent overlegorgaan.

In haar vergadering van 22 juli 2005 besliste de Vlaamse Regering haar goedkeuring te hechten aan de oprichting van een Overlegorgaan voor waterrecreatie, -sport, en -toerisme en de minister bevoegd voor Openbare Werken te gelasten met de installatie ervan. Het was de bedoeling door periodiek contact via dit formeel overlegorgaan mogelijkheden en knelpunten op een vlotte en adequate manier aan te pakken. Dit overlegforum moest de continuïteit van het Beleidsplan Waterrecreatie en -toerisme garanderen.
1. Hoeveel bijeenkomsten van het overlegorgaan waren er sinds de oprichting ervan en welke knelpunten en mogelijkheden werden tijdens deze bijeenkomsten besproken?

2. Welke oplossingen worden voor de mogelijke knelpunten gesuggereerd en wat is de stand van zaken in de remediëring?
