inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 156 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van greet van linter
1. Ik heb als minister bevoegd voor Gezondheidsbeleid een convenant afgesloten met Sensoa voor een termijn van vier jaar (2002-2005). Momenteel lopen de besprekingen tussen mijn kabinet en Sensoa om dit convenant te verlengen. In een convenant worden de opdrachten die verwacht worden van een vereniging en het budget dat hier tegenover staat, vastgelegd.

In dit convenant worden geen voorwaarden opgenomen naar het te voeren personeelsbeleid. Dat is de verantwoordelijkheid van de vereniging. Zij zijn wel verplicht om jaarlijks als bijlage bij het jaarverslag, hun personeelgegevens weer te geven. Deze jaarverslagen worden door mijn administratie jaarlijks bekeken, geëvalueerd en besproken met de vereniging. Zo is een eventuele en/of noodzakelijke bijsturing mogelijk.
Deze informatie zal dus pas bij hun jaarverslag over werkingsjaar 2006 toegevoegd worden.
2. Bij de aanwerving voor een projectcoördinator voor het project Shalimar is er gewerkt vanuit het kader ‘instapdiversiteitsplan’. Dit is een initiatief van de minister van Werkgelegenheid. Het departement voor Werk en Sociale Economie ontplooit heel wat activiteiten op het domein van evenredige arbeidsdeelname en diversiteit. 
Deze opdracht valt onder de hoede van het team Evenredige Arbeidsdeelname en Diversiteit (EAD) die dit beleid coördineert en ondersteunt. Verder verzekert de cel de inhoudelijke, administratieve en financiële voorbereiding opvolging en evaluatie van de VESOC-actieplannen 'Evenredige arbeidsdeelname en diversiteit'.

Het sluitstuk van het impulsbeleid rond evenredige arbeidsdeelname en diversiteit situeert zich op het niveau waar daadwerkelijk nieuwe banen worden geschapen: in ondernemingen, organisaties en lokale besturen. Dit is het domein waar leden van de kansengroepen op de werkvloer aanwezig zijn of soms via de effecten van een stimulerend beleid geïntroduceerd worden. Daar worden onder meer verschillende vormen van diversiteitsplannen voor ingezet en gebruikt. Dit is ook het domein waar aan de integratie op de werkvloer van de kansengroepen en aan de optimalisering van het HR beleid in dit verband wordt gewerkt. 
Organisaties kunnen onder bepaalde voorwaarden een subsidie verkrijgen voor diverse soorten plannen. 

Een overzicht: 

· instapdiversiteitsplannen: subsidies van maximum ½ van de kosten van het plan, met een plafond van 2.500,00 euro 

· diversiteitsplannen: subsidies van maximum 2/3 van de kosten van het plan, met een plafond van 10.000,00 euro 

· clusterdiversiteitsplannen: subsidies van maximum 2/3 van de kosten van elke gesubsidieerde deelnemende organisatie, met een plafond van 3.000,00 euro 

· groeidiversiteitsplannen: subsidies van maximum ½ van de kosten van het plan, met een plafond van 2.500,00 euro 

De prioritaire kansengroepen binnen de (instap)diversiteitsplannen zijn allochtonen, mensen met een arbeidshandicap en ervaren werknemers. In elk instapdiversiteitsplan willen we dan ook specifieke aandacht voor minstens een van deze categorieën terugvinden.

In het diversiteitsplan worden allochtonen als volgt beschreven: personen die tot een van de twee volgende categorieën behoren:

· Categorie a): personen met een sociaal-culturele herkomst van een ander land die legaal in België verblijven, die al dan niet Belg zijn geworden en die bovendien aan een van de volgende voorwaarden voldoen:

1) zij of hun ouders zijn in het kader van gastarbeid en volgmigratie naar ons land gekomen;

2) ze hebben de status van ontvankelijk verklaarde asielzoeker of van vluchteling verkregen;

3) ze hebben door regularisatie recht op verblijf in België verworven.

· Categorie b): personen die geen burger van de Europese Economische Ruimte zijn of van wie minstens een van de ouders of twee van de grootouders geen burger van de Europese Unie zijn.

Om tegemoet te komen aan de voorwaarden gesteld in het instapdiversiteitsplan, is Sensoa wel actief op zoek gegaan naar iemand van allochtone afkomst. Dit heeft ze gedaan via onder andere het Jobkanaal.

3. De kandidaat die aangeworven werd, beantwoordt aan het profiel.

