geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 92 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan sauwens
1. 
In het vernieuwde Agnetenklooster wordt voorzien in de huisvesting van het agentschap Jongerenwelzijn (het comité, de sociale dienst en de bemiddelingscommissie). Bovendien zal het personeel van het regiomanagement tijdelijk in het klooster ondergebracht worden. Deze administratieve diensten zullen ondergebracht worden in de vleugels van het Agnetenklooster en op een deel van de gelijkvloerse verdieping van het kolenhandelgebouw. De eerste verdieping van de kolenhandel wordt ingericht als satellietkantoor dat voorziet in ongeveer 10 werkplekken. Voor het gebruik van de zomerrefter is een protocol in de maak met de stad Tongeren.De buiteninfrastructuur is toegankelijk voor het publiek.

2. De oorspronkelijke behoeften van de diensten die zouden gehuisvest worden in het Agnetenklooster, werden uitgewerkt nog voor het ‘Anders Werken’-tijdperk.  Het behoefteprogramma is tijdens de studie van het ontwerp aangepast aan ‘Anders Werken’: de drie diensten worden nu niet afzonderlijk maar globaal gehuisvest (wel zonering) in zoveel mogelijk landschapskantoren waarbij het gebruik zelf (werkplaatstoewijzing, clean-desk, …) door de gebruiker bepaald wordt. De implementatie van ‘Anders Werken’ is met de nodige interpretatie toegepast rekening houdende met de historische elementen van het beschermde gebouw.  De ruimten zijn alleszins zodanig ingericht dat de multifunctionele bureauzone vlot kan inspelen op personeelsaanpassingen binnen de diensten. Deze diensten vertonen namelijk een stijgende tendens inzake personeelsbestand (de voorbije 2 jaren zijn 4 bijkomende personeelsleden gestart op een totaal van 24 VTE’s).  De ontvangstruimte en spreeklokalen zijn gescheiden van de bureauzones en kunnen door alle diensten gebruikt worden. Eveneens kadert de satellietzone in het project ‘Anders Werken’. 

3. 
Overzicht der nuttige oppervlakten:

· niveau -1: kolenhandel en middenvleugel (technische ruimten, archief en gang) → 225m²

· niveau 0: 

kolenhandel (publiek gedeelte: secretariaat, onthaal, vergaderlokalen, wachtruimten en sanitair) → 326m²

noord-, midden- en zuidvleugel Agnetenklooster (administratie: burelen en sanitair) → 310m²

zomerrefter (gebruik door de stad Tongeren) → 178m²

· niveau +1: 

kolenhandel (secretariaat) → 37m²

kolenhandel (satellietkantoor) → 160m²

noord-, midden- en zuidvleugel Agnetenklooster (administratie: burelen, vergaderzaal, refter, sanitair) → 275m²

· niveau +2: noord-, midden- en zuidvleugel Agnetenklooster

4.
Voor de aanvang van de behoeftestudie was er intens overleg met de gebruikers (beleidsvisie, diensten, personeel, oppervlakten, planorganisatie, randvoorwaarden,…). Tijdens de doorloopperiode werd de studie nog aangepast in functie van de nieuwe behoeften. Periodiek werden ideeën uitgewisseld tussen het studiebureau, de klant en de bouwheer om een praktische, functionele en klantvriendelijke inrichting te verwezenlijken.

5.
De werken zijn momenteel nog niet voltooid. De restauratie van het Agnetenklooster wordt uitgevoerd in drie fases, waarvan de derde fase begin juni 2006 wordt voltooid. De officiële ingebruikname wordt gepland op 26 juni samen met de ondertekening van het protocol in verband met het gebruik van de zomerrefter door de stad Tongeren.

