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BPA “Klooster” Wichelen   -   Sociale woningbouw
Tijdens de hoorzitting over betaalbare bouwgrond van 20 april laatstleden in de gezamenlijke commissies voor Ruimtelijke Ordening en Wonen onderstreepte de minister de rol van de lokale besturen, meer in het bijzonder de gemeenten, inzake betaalbaarheid van de grondprijzen.

Het zijn de gemeenten, aldus de minister, die in hun ruimtelijke plannen aandacht moeten hebben voor een gedifferentieerd aanbod van kavels en een goede sociale mix. Nog volgens de minister kunnen gemeenten verschillende woontypes opleggen bij vergunningen.

Vele gemeenten doen nu al inspanningen op dit vlak.

In de realiteit worden ze daarin maar al te vaak gehinderd door de gemachtigd ambtenaar, en zelfs door diensten van de minister zelf.

Een voorbeeld daarvan is de gemeente Wichelen.

De voormelde gemeente wou een BPA “Klooster” opmaken met als planopzet de dorpskern te versterken waarbij een zone recreatiegebied herbestemd wordt ten voordele van woonfunctie en openbare dienstverlening.

De gemeente Wichelen wou ook op korte termijn het zeer beperkte aanbod aan sociale woningen uitbreiden, samen met de lokale actoren in het kader van een dorpsvernieuwingsproject, zoals ook voorzien werd in het ontwerp van gemeentelijk ruimtelijk structuurplan (pagina 126).

Het BPA voorziet een hoge woondichtheid (zoals ook voorzien in het ontwerp van gemeentelijk ruimtelijk structuurplan) van 35 woningen per hectare, wat in totaal de bouw van 47 woningen mogelijk zou moeten maken, waarvan ongeveer 12 met een sociaal karakter.
Bij ministerieel besluit van 24 maart 2006 wordt het ontwerp van BPA “Klooster” door de minister goedgekeurd, maar zonder enige motivering of overweging wordt het stedenbouwkundig voorschrift artikel 1.2.2. geschrapt door de minister. Dit artikel heeft juist betrekking op: “gebied voor gesloten, open en half-open sociale woningbouw”

De reden van de schrapping is onduidelijk bij gebrek aan enige motivering door de minister.

Bovendien past de visie van de gemeente ook volledig in de visie van het provinciaal structuurplan.

De gemeenten willen graag de taak op zich nemen inzake betaalbaar wonen, maar enige samenwerking met andere niveaus is daarbij wel van groot belang.

1. Om welke reden werd de zone voor sociale woningbouw in het BPA “Klooster” in Wichelen geschrapt bij ministerieel besluit van 24 maart 2006?

2. Waarom werd dit niet gemotiveerd in het voormeld ministerieel besluit zelf?

3. Is de minister van oordeel dat deze houding in overeenstemming kan worden gebracht met de verklaringen tijdens de hoorzittingen van 20 april 2006 in het Vlaams Parlement dat de gemeenten ten volle hun rol moeten opnemen inzake betaalbare bouwgronden?

4. Welke criteria worden gehanteerd voor de goedkeuring van de ruimtelijke plannen door de diensten van de minister?
