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1.
De vermelde zone en het hierop betrekking hebbend stedenbouwkundig voorschrift, vervat in het BPA ‘Klooster’, opgemaakt door de gemeente Wichelen, werd naar aanleiding van de goedkeuring van het plan niet geschrapt. Inzake betreffende zone werd immers énkel het adjectief ‘sociaal’, dat inzake betreffende zone wordt vermeld in de legende én in de stedenbouwkundige voorschriften, van goedkeuring onthouden .

Inzake het schrappen van het adjectief ‘sociaal’ verwijs ik naar de op 16 december 2004 en 14 april 2005, door mij, in de Commissie voor Leefmilieu en Natuur, Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid en Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed van het Vlaams parlement, verstrekte antwoorden op de vragen om uitleg van de heer Jos De Meyer (cf. Handelingen van de Commissievergadering nr. 65 van 2004-2005) en mevrouw Cathy Berx (cf. Handelingen van de Commissievergadering nr. 171 van 2004-2005). Uit mijn antwoorden op betreffende vragen blijkt dat stedenbouwkundige voorschriften noodzakelijkerwijze énkel betrekking kunnen hebben op ruimtelijk relevante elementen zoals typologieën, maatgeving, inrichting e.d., … en bijgevolg niet op wie een bestemming realiseert. Dit laatste is immers ruimtelijk volkomen irrelevant. Inzake sociale woningbouwprojecten werd in de desbetreffende Commissie van het Vlaams parlement dan ook meermaals gesteld dat er inzake ruimtelijke ordening geen ‘actorgerichte’ definitie van sociale woningen mag worden gehanteerd. De voorzitter van de VLACORO stelde in zijn toelichting in de Commissie, naar aanleiding van de hoorzitting inzake betaalbare bouwgronden, dat in het bijzonder de verwijzing naar de Vlaamse Wooncode een juridisch probleem stelt, omdat de Vlaamse Wooncode nét een louter ‘actorgerichte’ definitie bevat. Daar in betreffend BPA ‘Klooster’, onder meer op basis van de toelichtende nota, het adjectief ‘sociaal’ louter ‘actorgericht’ dient te worden geïnterpreteerd, werd betreffend adjectief bijgevolg om juridische redenen geschrapt.

Gelet op het feit dat betreffend BPA inmiddels van kracht is, is het aanlegplan heden uitvoerbaar. Betreffende voorschift laat toe om in betreffende zone effectief sociale woningen en/of overheidsprojecten te realiseren. Het opschrift van de betrokken zone luidt immers na uitsluiting van het adjectief ‘sociaal’: ‘gebied voor gesloten, open en halfopen woningbouw’. … Kortom, de doelstellingen van de gemeente worden door het goedkeuringsbesluit niet doorkruist. Tevens is een en ander perfect in overeenstemming met het door mij ingenomen standpunt naar aanleiding van de hoorzitting inzake betaalbare bouwgronden.
2.
Terecht wordt door u opgemerkt dat het besluit inzake het uitsluiten van betreffend adjectief weinig of geen motivering bevat. Ik heb mijn administratie dan ook gevraagd om bij de adviesgeving en de besluitvorming inzake aanlegplannen en ruimtelijke uitvoeringsplannen meer aandacht besteden aan betreffend aspect. Het moet immers de bedoeling zijn om de voorschriften volkomen toe te spitsen op de ruimtelijk relevante elementen en de juridisch problematische en ruimtelijk irrelevante verwijzingen naar actoren achterwege te laten.

3. 
Zoals gesteld is de uitsluiting conform met de juridische marges die aan bod gekomen zijn naar aanleiding van de vermelde hoorzitting. Tevens wordt het gemeentelijk initiatief, zoals eveneens gesteld, in dit concrete dossier op generlei wijze gehinderd. De lokale overheid kan, op basis van betreffend BPA, immers wel degelijk een aangepast woningaanbod realiseren.

4.
Bij de goedkeuring van gemeentelijke en provinciale plannen wordt vooreerst aandacht besteed aan de conformiteit van de plannen met de vigerende decretale en reglementaire bepalingen. In casu geschiedde de uitsluiting op basis van de conformiteit met de decretale omschrijving van de inhoud van de stedenbouwkundige voorschriften (cf. artikel 38 van het meermaals gewijzigde decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening).
Bovendien worden de plannen getoetst aan de ‘hogere’ plannen en desgevallend aan de beleidsplannen van hetzelfde bestuursniveau. Provinciale ruimtelijke structuurplannen worden getoetst aan het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV). De provinciale ruimtelijke uitvoeringsplannen worden getoetst aan het provinciaal ruimtelijk structuurplan en aan het RSV. Wat betreft de gemeentelijke plannen berust énkel nog het toezicht op de BPA’s op Vlaams niveau. De BPA’s worden getoetst aan het RSV, aan het provinciaal ruimtelijk structuurplan, aan de bestaande gewestplannen en desgevallend aan het voorontwerp of ontwerp van gemeentelijk ruimtelijk structuurplan.

