kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 152 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. 
De Lijn heeft in samenwerking met het toegankelijkheidsbureau een normenbundel opgesteld. Deze bundel handelt over het bevorderen van de toegankelijkheid van de halte-infrastructuur en het rollend materieel. Voor het bepalen van de normen heeft het toegankelijkheidsbureau overleg gepleegd met alle betrokkenen, ook belangengroepen.  De bundel is opgesteld in functie van een duurzaam toegankelijkheidsbeleid voor een zo breed mogelijk publiek. Zo wordt er onder andere bij de normen voor halte-infrastructuur niet alleen rekening gehouden met de perronhoogte voor rolstoelgebruikers maar evenzeer met  blindengeleidelijnen en  kleurgebruik. 

Een halte van De Lijn is toegankelijk wanneer de stoephoogte is aangepast en de halte voldoende breed is om veilig te kunnen draaien met een rolstoel of kinderwagen.  Tevens moet de bus dicht langs de rand kunnen stoppen.
2. 
Momenteel zijn er over heel Vlaanderen ruim 300 haltes van stads- of streeklijnen rolstoeltoegankelijk (= volledig conform de normenbundel ‘Toegankelijkheid’) . Daarnaast zijn er ook heel wat andere haltes waar rolstoelgebruikers veilig gebruik van kunnen maken, bijvoorbeeld belbushaltes.   

De Lijn tracht systematisch meer en meer haltes aan te passen. Hiervoor vraagt De Lijn bijvoorbeeld aan wegbeheerders die herinrichtingprojecten lopende hebben toegankelijke haltes op te nemen. 


De aanpassing van de haltes gebeurt eveneens op basis van de vraag. De nieuwe folder “op-stap zonder drempel” beschikt over een terugzendstrook. Hiermee kunnen de rolstoelgebruiker aanvragen om bepaalde haltes toegankelijk te maken. 

3. 
De mogelijkheid om extra informatie ter beschikking te stellen via de routeplanner wordt momenteel voorbereid. De precieze ingangsdatum kan echter nog niet opgegeven worden. 

4. 
De Lijn is nog maar recent gestart met het toegankelijk maken van de streeklijnen. Gezien het feit dat het wagenpark niet volledig toegankelijk is en ook het aantal toegankelijke haltes beperkt is, is het voorlopig niet haalbaar een lijn volledig toegankelijk te maken. De Lijn zet de toegankelijke voertuigen zo efficiënt mogelijk in en zorgt er dus voor dat deze op lijnen gezet worden waarop toegankelijke haltes gelegen zijn. Met deze aanpak kan De Lijn nu reeds verscheidene toegankelijke ritten aanbieden. 


In de toegankelijke stadsgebieden zijn bepaalde lijnen volledig toegankelijk.  Waar nodig worden in dergelijke gebieden minibusjes ingezet. Natuurlijk kan dit enkel indien de rolstoelgebruiker op voorhand reserveert. 

5. 
Ook als De Lijn volledig toegankelijke lijnen kan aanbieden, blijft de mogelijkheid om rolstoelgebruikers mee te nemen beperkt. Elk voertuig beschikt immers maar over 1 rolstoelplatform. Indien een rolstoelgebruiker de garantie wil dat hij een plaatsje heeft op de bus is reserveren noodzakelijk. 

