frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 167 van 26 april 2006
van an michiels
De procedure voor de toekenning en de uitbetaling van een vakbondspremie aan sommige personeelsleden van de overheidssector en aan de in die sector tewerkgestelde werklozen worden geregeld door de wet van 1 september 1980 enerzijds en door het koninklijk besluit van 30 september 1980 anderzijds. Beide behoren tot de bevoegdheid van de federale wetgever. 

In bovenvermelde wet wordt bepaald dat de personeelsleden van het onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap onder de bepalingen ervan vallen. 

Artikel 9 van bovenvermeld koninklijk besluit stelt het volgende: “ De aanvraagformulieren worden verstrekt door de personeelsdiensten, tenzij de Minister andere diensten daarmede belast”. Onder “Minister” wordt de Eerste Minister bedoeld (artikel 1). Het is dan ook in het kader van zijn verplichtingen als uitbetalende instantie dat het Agentschap voor Onderwijsdiensten van het Beleidsdomein Onderwijs en Vorming de formulieren voor het aanvragen van de vakbondspremie verstuurt.

Alle personeelsleden ontvangen een formulier, omdat het Agentschap uiteraard niet op de hoogte is van de situatie van de personeelsleden wat betreft het lidmaatschap van een vakorganisatie. 
Daarenboven is de ontvangst van een formulier door een personeelslid ook de bevestiging dat het in dienst geweest is in het referentiejaar, een voorwaarde trouwens die expliciet gesteld wordt in artikel 3, 2° van het vermelde koninklijk besluit.
