marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
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op vraag nr. 139 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van helga stevens
1. 
Het inburgeringsdecreet waarborgt het recht op een inburgeringstraject op maat. De onthaalbureaus staan dan ook voor de uitdaging om een cursusprogramma op maat van de nieuwkomer aan te bieden. Zij bieden de cursus maatschappelijke oriëntatie en de trajectbegeleiding aan. Wat de cursus Nederlands als tweede Taal en loopbaanoriëntatie betreft, doen zij een beroep op de aanbodverstrekkers NT2 en VDAB (bevoegdheid van Vlaams minister Vandenbroucke). Hieronder ga ik dan ook enkel verder in op het aanbod maatschappelijke oriëntatie van de onthaalbureaus. 

Een kleine rondvraag bij de onthaalbureaus met betrekking tot deze problematiek toont aan dat er de afgelopen jaren slechts enkele nieuwkomers met beperkt gehoor zich hebben aangediend op de onthaalbureaus. Deze nieuwkomers hebben, weliswaar onder extra begeleiding van de docenten, deelgenomen aan de cursus maatschappelijke oriëntatie. Er is totnogtoe geen ervaring met betrekking tot het inzetten van doventolken tijdens de cursus. Eén onthaalbureau meldt wel dat er momenteel gezocht wordt naar een oplossing voor het zomeraanbod waarbij er wellicht een beroep zal worden gedaan op een doventolk. 

2. 
De onthaalbureaus kunnen onder bepaalde voorwaarden hun subsidies aanwenden om bijvoorbeeld gedeeltelijk tegemoet te komen in bepaalde kosten, opdat de randvoorwaarden er zouden zijn om een inburgeringsprogramma te kunnen volgen. Mijn administratie werkt momenteel aan de richtlijnen hieromtrent, rekening houdend met de beleidsaanbevelingen die recent in de financiële audit van de sector werden geformuleerd. 

Parallel hieraan kan het onthaalbureau in het geval van een dove of slechthorende nieuwkomer eveneens een beroep doen op extra ondersteuning en waar mogelijk de bestaande faciliteiten inschakelen. 

3. 
Ook andere obstakels kunnen beletten dat de inburgeraars niet (onmiddellijk) kunnen instappen in het reguliere aanbod. In de recente rapportages van de onthaalbureaus (april 2006) worden o.m. de volgende redenen opgegeven die de inburgeraars zouden kunnen beletten om een inburgeringsprogramma te volgen : werk, bevalling, ziekte… 

4. Tijdens het intakegesprek met de nieuwkomer op het onthaalbureau kunnen eventuele “belemmerende factoren” geregistreerd worden in M@trix. Dit zijn factoren die de rechthebbende nieuwkomer zouden kunnen belemmeren om het inburgeringstraject tot een goed einde te volbrengen. De top vijf in Matrix bestaat onder meer uit: geen kinderopvang, medische redenen, persoonlijke/familiale redenen, vervoersproblemen of werk.

5. 
Nieuwkomers die onder de inburgeringsplicht vallen, kunnen een vrijstelling bekomen “indien de betrokkene ernstig ziek is of een mentale of fysieke handicap heeft, die deelname of verdere deelname aan het inburgeringstraject blijvend onmogelijk maakt” (artikel 31 van het Besluit van de Vlaamse regering betreffende het Vlaamse inburgeringsbeleid van 30 januari 2004). Er zijn hier dus geen concrete gevolgen aan verbonden. 

6. 
Met betrekking tot de cursussen maatschappelijke oriëntatie heeft het onthaalbureau de opdracht om dit aanbod maximaal toegankelijk te maken. Eerst en vooral worden de cursussen aangeboden op verschillende locaties en in de (contact-)taal van de nieuwkomer. 

Daarnaast kreeg het Vlaams Minderhedencentrum (VMC) recent de opdracht om een aantal concrete werkinstrumenten en methodieken voor maatschappelijke oriëntatie te inventariseren en te ontwikkelen. 

7. Omtrent deze specifieke problematiek werd er nog geen overleg gevoerd met mijn collega bevoegd voor Welzijn of Gelijke Kansen.

