marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 129 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van hubert brouns
De aanduiding van de voorzitters, bijzitters, plaatsvervangende bijzitters en secretarissen van de stembureaus en de stemopnemingsbureaus gebeurt in overeenstemming met de desbetreffende bepalingen van het Algemeen Kieswetboek, de wet van 19 oktober 1921 tot regeling van de provincieraadsverkiezingen en de Gemeentekieswet.

Voornoemde wetten stellen geen onverenigbaarheden in wegens bloed- of aanverwantschap tussen de leden van deze bureaus en de kandidaten die opkomen bij de verkiezingen.
De heer Vlaamse volksvertegenwoordiger stelt in zijn vraag zelf terecht dat het dikwijls moeilijk is om voldoende mensen te vinden om in de stem- en de stemopnemingsbureaus te zetelen. Bijkomende beperkingen inzake bloed- of aanverwantschap opleggen tussen de leden van de bureaus en de kandidaten of personen die werken voor een politieke partij, die zoals hierboven werd vermeld niet terug te vinden zijn in de regelgeving op de verkiezingen, lijkt dan ook niet aangewezen. 
Bijgevolg heb ik niet de bedoeling om specifieke richtlijnen in die zin uit te vaardigen.
Het risico op onregelmatigheden die zich zouden kunnen voordoen wanneer er bloed- of aanverwantschap bestaat tussen de leden van de stem- en stemopnemingsbureaus en de kandidaten, alsook wanneer personen die werken voor politieke partijen die deelnemen aan verkiezingen deel uitmaken van deze bureaus, wordt trouwens ondervangen door het feit dat de kandidaten het recht hebben om getuigen aan te wijzen voor de stem- en stemopnemingsbureaus om de werkzaamheden van die bureaus te controleren.
