frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 174 van 5 mei 2006
van jos stassen
1.
Een analyse van de knelpunten m.b.t. het leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs wordt eerstdaags afgerond, samen met oplossingsgerichte voorstellen. De haalbaarheid van deze voorstellen zal vervolgens worden afgetoetst in de regio Oost-Brabant, samen met de onderwijspartners en De Lijn.

De analyse toont duidelijk aan dat de regelgeving inzake leerlingenvervoer niet meer is afgestemd op de huidige organisatie van het buitengewoon onderwijs en de noden van de leerlingen. De toegenomen verkeerscongestie heeft steeds meer gevolgen voor de (lange) ritduren.

2.
Bij het uittekenen van een nieuwe regelgeving wens ik niet overhaast te werk te gaan. Daarom wil ik eerst de concrete impact van eventuele nieuwe regels kennen. Door de aftoetsing in de proefregio Oost-Brabant wil ik te weten komen of de nieuwe denkpistes voldoende gedragen  worden door en voldoende duidelijk zijn voor scholen, leerlingen en hun ouders, of de ritduur daadwerkelijk kan dalen, welk de gevolgen zijn voor de kostprijs van het leerlingenvervoer. Als dit het geval is kan er werk gemaakt worden van een nieuw decreet.

3.
Bij de denkpistes zijn inderdaad voorstellen uitgewerkt die in een aantal gevallen de keuzemogelijkheden voor scholen van het buitengewoon onderwijs inperken om een kortere ritduur mogelijk te maken. Ook deze voorstellen wil ik concreet toetsen op het terrein.

4.
De Lijn vervoert dagelijks 32.316 leerlingen van het buitengewoon onderwijs.

De tijd die de leerlingen doorbrengen op het voertuig varieert. De gemiddelde tijd die een rit in beslag neemt bedraagt 72 minuten/rit.

De afstanden die worden afgelegd door de leerlingen variëren. De gemiddelde lengte van een rit bedraagt 57 km.
De doelstelling m.b.t. de reistijd voor deze legislatuur bestaat erin om in de periode september 2006 - januari 2008 de trajecten met een reistijd van meer dan 4 uur per dag weg te werken uit het aanbod leerlingenvervoer.
5.
De aftoetsing van een nieuw concept in de regio Oost-Brabant staat los van de concrete pilootprojecten leerlingenvervoer in het gewoon basisonderwijs. 
6.
De besprekingen in de werkgroep MVD-personeel opgericht in het kader van CAO-VII zijn nog niet afgerond. Er zijn al wel resultaten voor wat betreft de vorming van de busbegeleiders; momenteel krijgen 100 busbegeleiders in het buitengewoon onderwijs een vormingscursus aangeboden.

7.
Het opzetten van netoverstijgend leerlingenvervoer in het gewoon basisonderwijs situeert zich binnen een gemeentelijke context met voldoende basisscholen en vertrekt vanuit het STOP-principe. De leerlingen van het buitengewoon onderwijs, dat regionaal is ingeplant, zijn veelal volledig afhankelijk van het leerlingenvervoer. Beide dossiers zijn dan ook niet aan elkaar gekoppeld.
8.
De voorstellen m.b.t. het leerlingenvervoer in het buitengewoon onderwijs zullen eerst worden getoetst aan de praktijk. Dit proces start eerstdaags.

In een aantal pilootgemeenten voor netoverstijgend leerlingenvervoer in het gewoon basisonderwijs, zal worden onderzocht op welke wijze leerlingen uit het buitengewoon onderwijs (type 1 en type 8) uit deze gemeenten kunnen deelnemen aan het leerlingenvervoer gewoon onderwijs.

