frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 158 van 13 april 2006
van annick de ridder
1. 
De mogelijkheid om werkzoekenden als zelfredzaam te registreren binnen de preventieve werking bestaat pas sinds einde 2004. 

In 2005 werden 9.218 werkzoekenden na een intake als zelfredzaam beschouwd door een VDAB-consulent. In het totaal werden 87.198 kwalificerende intakes afgenomen.

2. 
Zes maanden na de registratie van de zelfredzaamheid wordt het traject afgesloten en de uitstroom gemeten. Einde 2005 bedroeg de uitstroom van alle tot op dat moment afgesloten zelfredzame trajecten 49,9%. De algemene uitstroom uit de trajectwerking bedroeg 61,1% in 2005.

3. 
De werkzoekende wordt als zelfredzaam beschouwd in het kader van de preventieve trajectwerking als de consulent er van overtuigd is dat de werkzoekende binnen de zes maanden na de kwalificerende intake zelf werk vindt zonder verdere begeleiding.

Concreet betekent dit dat de werkzoekende:
- 
geen zwakke punten heeft (zowel op het gebied van de competenties als de andere velden van de intakeleidraad zoals de randvoorwaarden en het sollicitatiegedrag);

- 
voldoende zelf solliciteert;

- 
geen hulp nodig heeft bij het solliciteren (gebruikt de juiste kanalen, CV en sollicitatiebrief zijn OK, kan zichzelf voldoende “verkopen”);

- 
een job zoekt die bij zijn profiel past en waarvoor veel vacatures beschikbaar zijn.
De werkzoekende krijgt verder wel automatisch passende vacatures toegestuurd en kan een beroep doen op de VDAB zelfredzaamheidstools.

4. 
Dezelfde normen die gelden voor alle werkzoekenden. De zelfredzame werkzoekenden moeten aan kunnen aantonen ten opzichte van de RVA dat zij werk zoeken en zij mogen geen passende dienstbetrekking weigeren.

5. 
Er werd geen norm vooropgesteld in de beheersovereenkomst. In het jaaractieplan 2006-2007 werd door de dienst de norm van 70% vooropgesteld.

6. 
De dienst heeft een onderzoek ingesteld naar het profiel van de zelfredzame werkzoekenden enerzijds en de motivatie voor het gebruik van de code bij zelfredzame werkzoekenden die niet als uitgestroomd werden geteld op het meetmoment anderzijds.
Uit dit onderzoek blijkt dat:

- 
Het gebruik van de code “zelfredzaam” relatief stabiel is doorheen de tijd (ong. 10% van alle intakes) 

- 
De kansengroepen ondervertegenwoordigd zijn in de groep zelfredzamen ten opzichte van hun aandeel in de totale groep.

- 
Werkzoekenden met een diploma HOBU of Universitair onderwijs oververtegenwoordigd zijn in de populatie zelfredzamen. 

- 
De registratie als zelfredzaam inhoudelijk niet steeds correct gebeurde.

- 
Een groot deel van de niet-uitgestroomden (65% van een onderzochte steekproef van niet uitgestroomde correct gebruikte ZR’s) op het moment van de evaluatie werkzoekend was, maar tussen het moment van screening door de VDAB consulent en het meetmoment (zes maanden later) veelvuldig aan het werk is geweest.

- 
Trajectbegeleiders zich bij de motivatie van de zelfredzaamheid teveel laten leiden door de wens van de klant om al dan niet begeleid te worden. 

7. 

De onderrichting voor consulenten werd meer gespecificeerd en toegelicht. Daarnaast kregen de verantwoordelijken geïntegreerde dienstverlening de opdracht om voor hun dienst alle dossiers van de werkzoekenden die op “ZR” gezet worden na te kijken in maart en april 2006.

Bovendien kan de consulent sinds de integratie van de DIMONA gegevens verifiëren of de werkzoekende vóór het moment van intake al dan niet werkervaring heeft.

Daarenboven zullen de door de VDAB-consulent zelfredzaam beschouwde werkzoekenden een document moeten ondertekenen samen met de consulent waarin hij of zij verklaart zelf werk te zoeken en indien hij of zij er niet in slaagt binnen de 6 maanden opnieuw contact op te nemen met de consulent.

8. 

Aangezien de uitstroom wordt gemeten zes maanden na het plaatsen van het zelfredzaamheidslabel is een nieuwe evaluatie voorzien einde 2006. Afhankelijk van het resultaat zal dan al dan niet worden bijgestuurd.

