kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 368 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
1.

Deze situatie werd me nog niet eerder gesignaleerd.

2.

Uit de ongevallengegevens van de periode 1999-2001 blijkt dat dit punt geen gevaarlijk punt is, aangezien we hier een gewogen prioriteitsfactor van 7 hebben. Er wordt gesproken van een gevaarlijk punt vanaf een prioriteitsfactor van 15. Specifiek ging het hier over 5 ongevallen, waarbij geen fietsers betrokken waren.

3.
Momenteel is er hier niets gepland.

De gemeente Lendelede is als één van de laatste van de provincie gestart met de  opmaak van het mobiliteitsplan en is nu bezig met de laatste stap, namelijk de opmaak van het beleidsplan.

In dit beleidsplan is het de bedoeling om voor de verschillende kruispunten op de N36 een prioriteit vast te leggen en te kijken welke kruispunten uitgebouwd zullen worden en ook op welke manier dit zal gebeuren, afhankelijk van de functie van de weg die in het mobiliteitsplan zal toebedeeld worden.

Het kruispunt met de Izegemsestraat zal hierbij hoogstwaarschijnlijk voorzien worden als toegang tot het centrum van Lendelede van op de N36.

Wat de realisatie van dit kruispunt betreft, kan er gesteld worden dat dit kan gebeuren via convenantgebonden projecten. 

Convenantgebonden projecten kunnen echter pas opgestart worden nadat de gemeente over een conform verklaard mobiliteitsplan beschikt.

Nadat het mobiliteitsplan afgewerkt en conform verklaard is, kan de behoefte en de noodzaak om dit kruispunt her in te richten onderzocht worden en kan de mogelijkheid bekeken worden om al dan niet kredieten te voorzien op het driejarenprogramma.

4.

Omwille van de bovenvermelde redenen is momenteel niets voorzien voor het desbetreffende kruispunt.
