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Schelde-Seine-project   -  Stand van zaken

De Europese Commissie hecht heel wat belang aan het uitwerken van efficiënte transportnetwerken binnen de Europese Unie. Dit mondde uit in het zogenaamde “Trans-european Transport Network” TEN-T. Tot de prioriteitenlijst voor 2005 behoort de Schelde-Seine-binnenvaartverbinding (priority axis No. 30). Deze verbinding wordt uitgebouwd tot een klasse-Vb-waterweg om de Vlaamse en de Franse havens maximaal op elkaar te doen aansluiten.
In de Beleidsnota Openbare Werken 2004-2009 alsook de beleidsbrief voor 2005-2006 wordt de realisatie van deze verbinding aangehaald. Het project kende reeds zijn aanvang door de bouw van de tweede sluis in Evergem (2001-07) en de verhoging van de liftdeuren van de sluis in Sint-Baafs-Vijve (2004). Teneinde grotere binnenschepen toe te laten, werden in 2005 tevens al twee bruggen verhoogd.

De verdere afwerking van de Schelde-Seine-verbinding behoort zowel voor Vlaanderen als voor de Noordelijke Franse departementen tot de infrastructurele prioriteiten. Met het oog op de realisatie van het project dient voor het resterend gedeelte nog een deel van de studies uitgevoerd te worden. Daarnaast dienen nog een aantal moeilijkheden overwonnen te worden inzake de Leie-doortocht in Kortrijk om deze geschikt te maken voor de klasse-IV-scheepvaart (1350 ton) tegen eind 2010.

Naar aanleiding van de verdere ontwikkeling van de Schelde-Seine-binnenvaartverbinding had ik graag een antwoord verkregen op volgende vragen.
1.
Werden reeds de eerste stappen gezet met oog op de “quick start” teneinde maximale Europese subsidiëring te verkrijgen?
In welke mate werd hiertoe reeds overleg gepleegd met de bevoegde Franse autoriteiten?
2.
In welke mate dienen voor de Schelde-Seine-vaarweg inspanningen te worden geleverd door het Waals Gewest?

Wat is hier de stand van zaken? Pleegde de minister hierover reeds overleg met zijn Waalse collega? Zo ja, wat is hiervan het resultaat?

3.
Welke maatregelen tot optimalisatie werden reeds voltooid? Welke dienen nog verder geïmplementeerd te worden? Kortom, wat is de stand van zaken m.b.t. de nodige infrastructuuringrepen? (rechthoekig bakprofiel Ringvaart, doortocht te Wervik, verhoging van bruggen, etc.)

Vallen er nog grote hindernissen te verwachten (noodzakelijke plannen MER)?
4.
Wanneer zal volgens de minister het ganse project rond zijn?

