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minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
aanvullend gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 57 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
Media

Voor de Vlaamse bevoegdheid mediabeleid is duurzame ontwikkeling eerder een zijdelings aspect binnen het ganse veld van optreden van de overheid. De belangrijkste hefboom wordt gevormd door de uitzendingen via de ether van de omroepen en de eventuele verplichtingen die op dit vlak opgelegd worden. De Vlaamse Gemeenschap stuurt hier aan op sitedeling voor de opstelling van zendapparatuur. Zo kan o.a. vermeld worden dat ook VRT-masten door particuliere radio-omroepen gebruik worden voor het opstellen van hun antennes.

Het decreet betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 2005 geven de Vlaamse Regulator voor de Media de mogelijkheid hier actief op te treden. Ik kan hier verwijzen naar artikel 32, § 4 dat als volgt luidt: 
“De Vlaamse Regulator voor de Media kan de erkende landelijke, regionale en lokale radio-omroepen, met het oog op een optimalisering van het verzorgingsgebied, verplichten om hun zendinstallatie te verplaatsen of om een gemeenschappelijke zendinstallatie te gebruiken.”

De Vlaamse Regulator voor de Media heeft tot heden nog geen toepassing moeten nemen van dit artikel. In de praktijk maken verschillende radiozenders echter wel gebruik van een gemeenschappelijke zendinstallatie, ook de openbare omroep zoals reeds eerder vermeld.

Bestuurszaken

1. Ik steun het Vlaams beleid inzake duurzame ontwikkeling uiteraard volmondig. 

De Vlaamse instrumenten van het reguleringsmanagement leveren hiervoor interessante aanknopingspunten. Denken we bijvoorbeeld aan de RIA, aan de invoering van de cellen wetskwaliteit enz.

De Kenniscel Wetsmatiging heeft een substantiële bijdrage geleverd bij het tot stand komen van de Vlaamse Strategie inzake duurzame ontwikkeling.

Zoals gekend overweegt men in Vlaanderen een duurzaamheidstoets in te voeren.

Vanuit mijn bevoegdheid administratieve vereenvoudiging heb ik ervoor gezorgd dat deze eventuele duurzaamheidstoets geen bijkomende toets zou worden naast de RIA, maar dat de duurzaamheidstoets, bij de invoering ervan, in de RIA zal worden geïntegreerd.

Zie de Vlaamse Strategie Duurzame Ontwikkeling waar bepaald wordt:

“De uitwerking van de impactanalyse dient dus in het bestaande overkoepelende RIA-systeem, -instrument en –procedure geïntegreerd, en in samenwerking en overeenstemming met de Kenniscel Wetsmatiging ontwikkeld te worden. Het is trouwens reeds een eerder gemaakte beleidskeuze van de Vlaamse Regering om nieuwe en bestaande (partiële) impactanalyses in het overkoepelend RIA-systeem te integreren. 

Indien de impactanalyses – en in een latere fase eventueel de duurzaamheidstoets – worden toegepast op voorgenomen regelgeving of wetgeving in ontwikkeling, dan dient men immers rekening te houden met de regeringsbeslissing van 17 december 2004. Met deze regeringsbeslissing werd de RIA immers als de overkoepelende methodologie van wetsevaluatie beschouwd waarin de overige sectorale of partiële impacttoetsen geïntegreerd moeten worden.”

Binnen de Vlaamse overheid worden ook heel wat milieuvriendelijke en eerlijke producten aangekocht. Er wordt door de DAB Catering koffie, fruitsap en rode en witte wijn aangekocht met Max Havelaar keurmerk. De DAB Catering neemt deel aan de acties in het kader van de ‘Fair Trade’ week. Zo werd op 13 oktober 2005 naar jaarlijkse gewoonte een menu aangeboden in de restaurants van het Vlaamse ministerie dat in de mate van het mogelijke werd bereid met ‘Fair Trade’ ingrediënten. Tijdens deze dag werden ook andere eerlijke producten in de kijker gezet, ondermeer door middel van degustatiestandjes.

Het agentschap voor Facilitair Management (voorheen: de administratie Logistiek Management en de afdeling gebouwen) sluit contracten af voor de aankoop van kringlooppapier en milieuvriendelijke schoonmaakproducten. Er zijn meerdere hybride voertuigen en één elektrisch voertuig in dienst en als alternatief verplaatsingsmiddel worden ongeveer 200 dienstfietsen gebruikt. In alle raamcontracten die het agentschap afsluit zijn milieucriteria verwerkt. Deze milieucriteria kunnen zowel minimale eisen zijn waaraan de aangeboden producten moeten voldoen, alsook criteria die toelaten om milieuvriendelijke en/of eerlijke producten positief te waarderen bij de vergelijking van de offertes. Hierbij kunnen per productgroep volgende aandachtspunten opgelijst worden:

· Voertuigen: brandstoftype en –verbruik, emissies

· Meubilair: gebruikte materialen en productie- en afwerkingstechnieken

· Textiel: gebruikte materialen, productietechnieken en mogelijk milieusparend onderhoud

· Bureaubenodigdheden en -machines: energieverbruik, gebruikte materialen, gebruik van gerecycleerde materialen, recycleerbaarheid, emissies, productietechnieken

Niet alleen in raamcontracten, maar ook bij de opmaak van bestekken voor bijvoorbeeld werken, wordt steeds rekening gehouden met duurzame ontwikkeling (en dus het gebruik van duurzame materialen).  Waar mogelijk wordt het gebruik van duurzame materialen voorgeschreven.  Dit kunnen natuurproducten zijn, degelijk en duurzaam in de tijd, afbreekbaar of recupereerbaar, produkten met lage produktie-energie,…  Concreet voor het gebruik van hout wordt alleen met hout gewerkt dat een FSC-label draagt.

Het agentschap werkte mee aan de actie Groen bestek. Hierbij werden een aantal aankoopbestekken door een medewerker van de Bond Beter Leefmilieu gescreend naar milieucriteria. Uit deze screening blijkt dat de administratie al ver staat in deze materie en zij als voorbeeld voor andere besturen kan dienen.

De Vlaamse bouwmeester werd aangesteld om te werken aan een kwalitatief en integraal architectuurbeleid. Eén van de beleidsprioriteiten om dit te realiseren is het werk maken van duurzaamheid.

De kern van dit zoeken naar duurzaamheid is veranderlijkheid door de tijd, met waardebehoud of liefst met waardevermeerdering en dit zowel in economisch als in socio-cultureel opzicht. 

Dit betekent dat vooral het concept duurzaam moet zijn. Hierin moet de Vlaamse overheid een voorbeeldrol spelen als goed opdrachtgever. Dit is een taak die op alle niveaus ingang moet vinden.

Om dit te bewerkstellingen wordt duurzaamheid integraal bekeken, zowel op socio-cultureel (PEOPLE), ecologisch (PLANET) als economisch vlak (PROFIT).

Al deze aspecten van duurzaamheid worden dan ook gebruikt als criterium voor kwaliteit bij:

· het opstellen van goede projectdefinities; 

· het opzetten van goede procedures om ontwerpers te selecteren (onder meer de procedure Open Oproep);

· het geven van adviezen bij infrastructuurprojecten;

· het voorbereiden en analyseren van projecten, gericht op de stedenbouwkundige en landschappelijke duurzaamheid.

Om de impact van de drie pijlers van duurzaamheid te meten, werkt de Vlaamse bouwmeester aan een instrument dat toelaat zowel bestaande als nieuwe projecten te evalueren. 

Voor het screenen van de bouwtechnische duurzaamheid (PLANET) gebruikt Vlaamse bouwmeester de Greencalc-methode. Deze index werd ontwikkeld in Nederland door de Rijksgebouwendienst in samenwerking met de Rijksbouwmeester en geeft volgende aspecten weer:

	Milieu index

(waardering van alle aspecten t.o.v. een referentieproject in 1990)



	Materialen
	Energie
	Water
	Mobiliteit



	· algemeen

· de fundering

· de gevel

· de begane grond

· de niveaus

· het dak

· de afwerking

· het schrijnwerk

· de installaties

· de vaste inrichtingen

· het terrein


	· het gebruik

· de klimatisering

· de warmteapparatuur

· de verlichting

· de liften
	· de voorzieningen

· het sanitair

· het regenwater
	· de locatie

· het openbaar vervoer

· het eigen vervoer


De milieu index geeft één cijfer waardoor projecten onderling vergeleken kunnen worden, zodat een beleid kan worden uitgezet: welke waarde willen we minimaal hebben om voorbeeldig te zijn?

Bij alle aspecten wordt ook rekening gehouden met de (verborgen) milieukosten en dus ook met de preventiekosten, bijv. door na te gaan wat de emissies zijn, of de grondstoffen uitgeput raken, …

Het team van de Vlaamse Bouwmeester werkte een systeem uit om projecten ook een vergelijkbare index te geven voor de culturele duurzaamheid (PEOPLE). Deze geeft volgende aspecten weer:

	Culturele index

(waardering van alle aspecten van culturele duurzaamheid t.o.v. een referentieproject)



	Autonome betekenis
	Ruimtelijke betekenis
	Bestemmings-vatbaarheid
	Cultuur-historisch



	De architecturale kwaliteit op het niveau van:

· het concept

· de ambitie

· de originaliteit
	De ruimtelijke kwaliteit van het project:

· ofwel past het binnen een geheel

· ofwel initieert het een verbetering

· ofwel is het autonoom


	· de flexibiliteit van het gebruik

· de aanpasbaarheid

· de generositeit
	· de samenlevings-context

· de culturele betrokkenheid

· de continuïteit


Met de culturele index kunnen projecten onderling vergeleken worden of getoetst worden aan het beleid, of kan een beleid worden uitgezet: welke waarde willen we minimaal hebben om voorbeeldig te zijn?

Later zal gezocht worden naar een methodiek voor de beoordeling van de economische rentabiliteit (PROFIT).

Voor de uiteindelijke beoordeling – door experts – van een project moeten de drie aspecten in hun onderlinge relatie bekeken worden: culturele index (people), milieu index (planet) en financiële index (profit).

De totaliteit van deze drie indicatoren, moet helpen bij het meten, het bespreken en bet beslissen om duurzame projecten te realiseren en om een kwalitatief patrimoniumbeleid te voeren.

2. Er zijn geen aparte middelen voor duurzaamheid ingeschreven in de deelbegroting van de Vlaamse bouwmeester, maar worden de aandacht voor en de uitvoering van duurzame ontwikkeling geïntegreerd in de totale werking van zijn diensten.

Voor de begroting van wetsmatiging werden geen specifieke middelen ingeschreven. 

3. Er zijn duidelijke linken tussen de betrachtingen en ambitie van de Vlaamse bouwmeester en de opties omschreven in de Vlaamse Strategie Duurzame Ontwikkeling. Tot dusver zijn deze nog geen voorwerp geweest van overleg met de coördinerende minister.
Buitenlands beleid

1. Ten eerste dient gesteld te worden dat het beleidsveld Ontwikkelingssamenwerking als doel heeft bij te dragen tot een duurzame ontwikkeling van de landen in het zuiden. Wat de operationalisering van de Vlaamse Strategie Duurzame Ontwikkeling (VSDO) betreft, heb ik er voor gekozen om de “bijdrage tot de wereldwijde strijd tegen hiv/aids” als projectthema naar voor te schuiven. De Vlaamse bijdrage aan de mondiale strijd tegen hiv/aids is ingebed in een sterke focus van mijn beleid op de versterking van de gezondheidssector in het zuiden. Verschillende initiatieven in zuidelijk Afrika en de steun aan het Gemeenschappelijk VN-Programme voor de Strijd tegen Hiv/aids (UNAIDS) en aan de Wereldgezondheidsorganisatie geven hier concreet uitvoering aan.

Naast dit initiatief dat kadert in het ontwikkelingssamenwerkingbeleid, streef ik in andere beleidsvelden, zoals bij voorbeeld toerisme of ambtenarenzaken, dat de principes van duurzame ontwikkeling worden ingebed in de functionering en de initiatieven van het betrokken agentschap of departement.

2. De hele begroting ontwikkelingssamenwerking (programma 12.20) kan als een bijdrage tot duurzame ontwikkeling gezien worden. Er is geen specifieke basisallocatie voor voorzien. Wat de uitgaven voor de mondiale strijd tegen hiv/aids betreft, ligt de trend onder de huidige legislatuur rond de 3 miljoen euro per jaar. Dat is bijna een vijfde van de middelen voor de landen in het zuiden in de begroting ontwikkelingssamenwerking. Voor de steun aan de gehele gezondheidsector in het zuiden, de bijdragen voor de strijd tegen hiv/aids inbegrepen, ligt de trend twee keer zo hoog.

3. Dit beleid geeft gestalte aan de externe dimensie van de VSDO en past in ruimere Europese en mondiale beleidskaders – verbintenissen die worden aangegaan op EU-niveau en in de VN-instellingen. Het overleg met de coördinerende minister gebeurt op ambtelijk niveau in de Werkgroep Duurzame Ontwikkeling en op politiek niveau in de schoot van de ministerraad.

