vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

fientje moerman
vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, on​der​nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel

Vraag nr. 72
van 24 mei 2006
van eloi glorieux
Exportkrediet   -   Soorten, aanvraagprocedures, milieucriteria
Overeenkomstig artikel 87, lid 1, van het EG-verdrag zijn steunmaatregelen van de lidstaten, in welke vorm ook, die de mededinging door begunstiging van bepaalde ondernemingen of bepaalde producties vervalsen of dreigen te vervalsen, onverenigbaar met de gemeenschappelijke markt, voorzover deze steun het handelsverkeer tussen de lidstaten ongunstig beïnvloedt, behoudens de afwijkingen waarin het EG-verdrag voorziet.

Om te beoordelen of de door een autoriteit voorgenomen maatregel steun in de zin van artikel 87, lid 1, van het EG-verdrag vormt, moet worden beoordeeld of de maatregel:

· een economisch voordeel meebrengt,

· bekostigd is door de staat of met staatsmiddelen,

· bepaalde ondernemingen of bepaalde producties begunstigt,

· de mededinging vervalst of dreigt te vervalsen (positieve concurrentie) en

· het handelsverkeer tussen de lidstaten ongunstig beïnvloedt.

Indien hieraan wordt voldaan, gaat het om steunmaatregelen die onverenigbaar zijn met de gemeenschappelijke markt.

Krachtens artikel 87, lid 3 onder c), kan de Commissie een vrijstelling verlenen voor “steunmaatregelen om de ontwikkeling van bepaalde vormen van economische bedrijvigheid te vergemakkelijken, mits de voorwaarden waaronder het handelsverkeer plaatsvindt daardoor niet zodanig worden veranderd dat het gemeenschappelijk belang wordt geschaad”. De steun wordt derhalve verleend overeenkomstig het beleid van de Gemeenschap op het gebied van ontwikkelingssamenwerking zoals uiteengezet in artikel 177 van het Verdrag.
Een dergelijke steunmaatregel moet worden beschouwd als gebonden ontwikkelingssteun. De “OESO-regeling inzake richtsnoeren op het gebied van door de overheid gesteunde exportkredieten” is van toepassing op alle door of namens een regering verleende overheidssteun voor de uitvoer van goederen en/of diensten, met inbegrip van financiële leasing, met een krediettermijn van ten minste twee jaar. Overheidssteun kan krachtens de OESO-richtsnoeren verschillende vormen aannemen:

1. exportkredietgarantie of -verzekering (zuivere dekking),

2. overheidsgesteunde financiering: 2.1/rechtstreekse kredieten/financiering en herfinanciering of 2.2 rentesubsidie,

3. alle mogelijke combinaties van bovengenoemde steun.

Deze OESO-regeling is een “gentlemen’s agreement”, met als doel de minimalisering van de concurrentieverstoring tussen landen bij exporttransacties die door de Staat in herverzekering kunnen worden genomen of anderszins worden gesteund. De Arrangement is aangepast aan de relevante verplichtingen onder de WTO (Wereldhandelsorganisatie).

1. Welke overheidssteun zoals omschreven in de OESO-regeling inzake richtsnoeren op het gebied van door de overheid gesteunde exportkredieten, wordt door de Vlaamse Regering toegekend?

Door welke decreten wordt dit geregeld?

2. Bij welke instantie kan een aanvraag worden ingediend en welke evaluatieprocedure wordt gehanteerd?

3. Welke milieu- en sociale criteria worden bij een evaluatie door de autoriteiten van een aanvraag voor overheidssteun gehanteerd?
