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van eloi glorieux
1. 
De Vlaamse Regering beschikt over twee instrumenten van overheidssteun die vallen onder de OESO-regeling, één voor de subsidie van haalbaarheidsstudies voor bouw en milieuprojecten en één voor de subsidie van de uitvoer van uitrustingsgoederen. Deze worden geregeld door de volgende besluiten van de Vlaamse Regering:

- 
besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 tot toekenning van subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot de bouw- en milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid;

- 
besluit van de Vlaamse regering van 11 februari 2000 tot vaststelling van de criteria, de voorwaarden en de nadere regelen aangaande de terbeschikkingstelling van Vlaamse uitrustingsgoederen ter bevordering van de export, gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006.
2. 
Voor beide steunmaatregelen dient de aanvraag te worden ingediend bij het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen. De evaluatieprocedures zijn de volgende: 

Wat de uitrustingsgoederen betreft, onderzoekt het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen of de aanvraag ontvankelijk is met toepassing van artikel 3 van het besluit. Als de aanvraag ontvankelijk is, onderzoekt het of de aanvraag voldoet aan de volgende criteria:

1) het project is niet haalbaar op commerciële voorwaarden mede gelet op de potentiële koopkracht van de buitenlandse koper;

2) het project heeft invloed op de tewerkstelling bij de aanvrager;

3) de onderneming staat in concurrentie met andere aanbieders;

4) het project verhoogt de marktkansen van de aanvrager in het land of de regio in kwestie. 

Het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen behandelt de aanvragen strikt vertrouwelijk en bezorgt mij de ontvankelijke aanvragen samen met zijn gemotiveerd advies en, in voorkomend geval, de ontwerpen van subsidiebesluit. Ik neem hierover een beslissing, ongeacht het bedrag van de subsidie. Iedere gunstige beslissing is geldig gedurende twee jaar, te rekenen vanaf 1 januari, volgend op het jaar van de beslissing. De beslissing wordt schriftelijk aan de aanvrager alsmede aan het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen ter kennis gebracht. 
Wat de haalbaarheidsstudies betreft, onderzoekt het agentschap of de aanvraag ontvankelijk is met toepassing van artikel 1 tot en met 6 van het besluit.

Een evaluatiecommissie verleent haar advies over elke ontvankelijke aanvraag. Na advies van de evaluatiecommissie beslist de gedelegeerd bestuurder van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen over de toekenning van de subsidie. Iedere gunstige beslissing is geldig gedurende drie jaar, te rekenen vanaf 1 januari, volgend op het jaar van de beslissing. De beslissing wordt schriftelijk aan de aanvrager ter kennis gebracht. 

De evaluatiecommissie wordt voorgezeten door de gedelegeerd bestuurder van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen en bestaat verder uit volgende leden:
1) twee vertegenwoordigers van de Vlaamse groepering voor technische ondersteuning van promotie en export van infrastructuur en uitrusting, bekend onder het acroniem FITA, opgericht bij het besluit van de Vlaamse Regering van 13 maart 1991;

2) twee vertegenwoordigers, aangewezen door mijzelf;

3) twee vertegenwoordigers, aangewezen door de raad van bestuur van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen.

Alle leden van de evaluatiecommissie zijn stemgerechtigd. De evaluatiecommissie kan slechts beraadslagen en beslissen als ten minste de helft van de leden aanwezig is. De beslissingen worden bij gewone meerderheid genomen. Een minderheidsstandpunt kan ook worden opgenomen bij een advies.

Voor de behandeling van een geagendeerd punt kunnen deskundigen worden uitgenodigd en kunnen alle nuttige adviezen worden ingewonnen.
3.
In de subsidieregeling voor de terbeschikkingstelling van uitrustingsgoederen zijn geen sociale of milieucriteria opgenomen die worden gehanteerd bij de beoordeling van de subsidieaanvragen.
Wat de haalbaarheidsstudies betreft, vormen de sociale en milieuoverwegingen een belangrijk onderdeel van de beoordeling van de subsidieaanvragen. De belangrijkste elementen om de sociale en milieu-impact van een project te beoordelen, zijn enerzijds de beschrijving waaruit blijkt dat het project bijdraagt tot de duurzame ontwikkeling in het land of de regio in kwestie en het algemeen belang ten goede komt en anderzijds de milieueffectrapportage. Er zijn geen specifieke criteria opgesomd; elk project wordt immers afzonderlijk beoordeeld. De evaluatiecommissie die een advies moet verlenen over elke ontvankelijke aanvraag heeft echter de mogelijkheid te allen tijde deskundigen uit te nodigen en alle nuttige adviezen in te winnen.
