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  FORMDROPDOWN 

van eloi glorieux
1. 
Onder “Vlaamse betrokkenheid” wordt verstaan dat de haalbaarheidsstudie deels of geheel zal worden uitgevoerd door een onderneming, waarvan de exploitatiezetel in het Vlaamse gewest gevestigd is, zoals bepaald in artikel 3, tweede lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 tot toekenning van subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid.

2. 
De subsidieregeling voor haalbaarheidsstudies is in principe enkel bedoeld voor KMO’s, gedefinieerd volgens de Europese bepalingen terzake (bijlage 1 van Verordening (EG) nr. 364/2004 van de Europese Commissie van 25 februari 2004, tot wijziging van Verordening (EG) nr. 70/2001 van de Commissie van 12 januari 2001 betreffende de toepassing van de artikelen 87 en 88 van het EG-Verdrag op staatssteun voor kleine en middelgrote ondernemingen).

Enkel indien de studies van uitzonderlijk internationaal belang zijn en een uitzonderlijk ontwikkelingsaspect aantonen, kunnen ook grote ondernemingen een aanvraag indienen. Er zal dan onder andere worden gekeken naar de schaalgrootte van het project, het multidisciplinair karakter ervan, de voorziene impact van het project op de regio.


In de aanmelding van de subsidieregeling bij de Europese Commissie werd bepaald dat er gedurende de gehele looptijd van zes jaar van het besluit maximaal drie uitzonderingen voor grote ondernemingen kunnen worden gemaakt.

3. 
Soortgelijke bepalingen staan ook in andere subsidieregelingen die door het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen worden beheerd. Zo bepaalt artikel 2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 mei 2005 tot vaststelling van de voorwaarden en de regels inzake toekenning van subsidies voor activiteiten ter bevordering van de uitvoer dat geen subsidies kunnen worden toegekend om de uitvoer aan te moedigen van materiaal dat wordt gebruikt in gewapende conflicten, voor binnenlandse onderdrukking of internationale agressie. Evenzo bepaalt het besluit van de Vlaamse Regering van 11 februari 2000 tot vaststelling van de criteria, de voorwaarden en de nadere regelen aangaande de terbeschikkingstelling van Vlaamse uitrustingsgoederen ter bevordering van de export in artikel 3 dat subsidies niet kunnen worden toegekend voor uitvoer naar landen waar een gewapend conflict aan de gang is of dreigt en landen waartegen internationale sancties zijn afgekondigd.

Deze bepalingen worden door het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen alle op dezelfde manier toegepast. De interpretatie hiervan heeft nog nooit tot enige verwarring aanleiding gegeven.

4. 
Een haalbaarheidsstudie is één van de vele studies die in de voorbereidende fase van een project worden gemaakt. Een haalbaarheidsstudie is voornamelijk technisch, terwijl andere studies de financiering, de duurzaamheid en de milieu-impact in kaart brengen. De haalbaarheidsstudie (feasibility study) volgt op een voorhaalbaarheidsstudie (pre-feasibility study) en gaat de uiteindelijke ontwerpstudie vooraf. Het is een gangbare praktijk dat de milieueffectenrapportage wordt opgemaakt tijdens de voorhaalbaarheidsstudie.

5. 
De belangrijkste elementen om de sociale en milieu-impact van een project te beoordelen, zijn enerzijds de beschrijving waaruit blijkt dat het project bijdraagt tot de duurzame ontwikkeling in het land of de regio in kwestie en het algemene belang ten goede komt en anderzijds de milieueffectrapportage. Er zijn geen specifieke criteria opgesomd; elk project wordt immers afzonderlijk beoordeeld. De evaluatiecommissie die een advies moet verlenen over elke ontvankelijke aanvraag heeft echter de mogelijkheid te allen tijde deskundigen uit te nodigen en alle nuttige adviezen in te winnen.

6. 
Dit subsidiereglement is goedgekeurd door de Europese Commissie op 30 juni 2004 en doet dus geen afbreuk aan het Europese mededingingsrecht. Op vraag van de Commissie is de looptijd trouwens beperkt tot zes jaar. Daarnaast moet worden opgemerkt dat ook in andere Europese landen en regio’s steun wordt verleend voor de opmaak van haalbaarheidsstudies.


Verder voldoet de subsidieregeling voor haalbaarheidsstudies ook aan de vereisten van de Organisatie van Economische Samenwerking en Ontwikkeling, zoals bepaald in de “Arrangement on guidelines for officially supported export credits” (de zogenaamde OESO Consensus).

