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antwoord 

op vraag nr. 67 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
1.
Verordening (EG) nr° 394/2006 van de Raad van 27 februari 2006 is een exacte compilatie van de goederen voor tweeërlei gebruik of dual use goederen die door de verschillende internationale exportcontroleregimes geviseerd worden. De vijf internationale exportcontroleregimes zijn:

a) het ‘Wassenaar Arrangement’ (www.wassenaar.org);

b) het ‘Missile Technology Control Regime’ (www.mtcr.info);

c) de ‘Nuclear Suppliers Group’ (www.nuclearsuppliersgroup.org);

d) de ‘Australia Group’ (www.australiagroup.net); 
e) de ‘Chemical Weapons Convention’ (www.opcw.org).

Het zijn de technische experten, afgevaardigd door de diverse landen-leden, die de lijsten bepalen van de te controleren goederen. Deze lijsten worden unaniem goedgekeurd door de landen-leden. Elk land-lid verbindt er zich bijgevolg toe de goederen te controleren volgens de overeengekomen regels.

Praktisch gebeurt de toetsing in België door een ingenieur van de dienst belast met het uitgeven van de vergunningen. Voor Vlaanderen is dit de dienst Controle Wapenhandel van het departement Internationaal Vlaanderen. Deze dienst telt momenteel 2 ingenieurs.

Indien de betrokken ingenieur het nodig acht om een expert te raadplegen, dan wordt in eerste instantie gezocht naar een onafhankelijk expert in België. Deze wordt gezocht in het federale Ministerie van Defensie. Soms worden collega’s van de diverse exportcontroleregimes geraadpleegd. Er bestaat geen ‘consultatiebureau’ bij deze regimes. Ieder land-lid beslist uiteindelijk autonoom of een goed onder de controle valt  of niet. Zo een land meent dat bepaalde beschrijvingen onduidelijk zijn, kan steeds een voorstel tot verduidelijking of tot wijziging bij het betrokken regime ingediend worden. 

2.
De vijf internationale exportcontroleregimes stellen twee lijsten op:



- een dual-use lijst, 


- een militaire lijst.



De dual-use lijsten worden door de Europese Unie gecompileerd in de Verordening (EG) nr° 1334/2000 van de Raad van 22 juni 2000 . De bijlagen ervan werden recentelijk gewijzigd en bijgewerkt bij Verordening (EG) nr° 394/2006 van de Raad van 27 februari 2006.



De militaire lijsten worden in principe gecompileerd in de ‘Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen’. De meest recente versie werd gepubliceerd in het Publicatieblad C van de Europese Unie van 17 maart 2006 (C66). Gezien de ‘Munitions List’ (hierna ML) van het Wassenaar Arrangement (hierna WA) echter de militaire lijsten van de andere regimes omvat, komt de ‘Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen’ neer op de ML van het WA. De Engelse versie van de ‘Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen’ is een exacte kopie van de ML van het WA.



Net zoals voor de dual-use goederen zijn het de technische experten, afgevaardigd door de diverse landen-leden, die de lijsten bepalen van de te controleren militaire goederen. Deze lijsten worden unaniem goedgekeurd door de landen-leden. Elk land-lid verbindt er zich bijgevolg toe de goederen te controleren volgens de overeengekomen regels.

De toetsing in België gebeurt door dezelfde personen als voor de dual-use goederen en op dezelfde wijze.

3.
De producten van BARCO werden enkele jaren terug door de FOD Economie getoetst aan de internationale reglementering. Behalve de computerbeeldschermen CDU 3.4M en MDHD 3.3, vallen alle andere producten van BARCO niet onder de ML-lijst omdat ze niet volgens strikt militaire specificaties ontworpen en gemaakt zijn. Zij kunnen vanuit militair oogpunt dan ook niet als “speciaal ontworpen militaire onderdelen” beschouwd worden.



Behalve de computerbeeldschermen CDU 3.4M en MDHD 3.3 kunnen alle andere producten van BARCO ook niet als gecontroleerde dual-use goederen aanzien worden, gezien ze niet beschreven stonden in de Verordening (EG) nr°1334/2000 en nog steeds niet beschreven staan in de Verordening (EG) nr° 394/2006.



Dit heeft als gevolg dat, behalve de beeldschermen CDU 3.4M en MDHD 3.3, alle andere BARCO schermen niet gecontroleerde en dus vrije goederen zijn overeenkomstig internationale regimes. Momenteel worden de andere BARCO schermen met een militaire eindbestemming in België echter onder vergunning geplaatst door toepassing van het Koninklijk Besluit van 8 maart 1993, bijlage, 2e Categorie, Afdeling 1.A.19. ‘Andere uitrustingen en ander materieel, bestemd voor het ondersteunen van militaire acties’.( de zogeheten catch-all clausule ).

4.
Tijdens de COCOM- periode stonden de beeldschermen wel onder controle. COCOM staat voor COordinating COMmittee. Het was het internationaal controleorganisme dat, opgericht na de tweede wereldoorlog, toezag op de transfer van dual-use en militaire goederen voornamelijk naar het vroegere Oostblok. Het was een gevolg van de koude oorlog. Dit regime werd opgericht in 1949 en opgeheven op 31 maart 1994. Begin jaren ’90 hebben de COCOM landen-leden echter beslist de COCOM-lijsten grondig te hervormen. Een groot deel van de gecontroleerde goederen werd geschrapt, waaronder de beeldschermen.



Deze beeldschermen komen dan ook niet meer voor in de dual-use lijst, namelijk noch in Verordening (EG) nr° 1334/2000, noch in Verordening (EG) nr° 1504/2004 , noch in Verordening (EG) nr° 394/2006.



De directe opvolger van de COCOM, namelijk het huidige internationaal exportcontroleregime ‘Wassenaar Arrangement’, nam dezelfde strategie over. De oorspronkelijke lijsten van het WA zijn immers grotendeels gelijklopend met de laatste lijst van de COCOM (zelfde structuur, zelfde indeling, enz.).



De dienst Controle Wapenhandel beoordeelt de goederen op dit ogenblik zoals internationaal is overeengekomen, t.t.z. overeenkomstig de bepalingen en criteria van  Verordening (EG) nr° 394/2006 om het dual use karakter te bepalen en overeenkomstig de ‘Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen’ van 17 maart 2006 om het militair karakter te beoordelen.

5.
De computerbeeldschermen MDHD 3.3 en CDU 3.4M werden geclassificeerd als zijnde militair, gezien ze integraal opgebouwd zijn uit onderdelen gemaakt volgens militaire specificaties. Beide computerbeeldschermen zijn gemaakt naar extreme militaire temperatuurvereisten, waardoor ze in de classificatie ‘militair’ vallen. 



De computerbeeldschermen MDHD 3.3 werden speciaal ontworpen voor het F-16 gevechtsvliegtuig en zijn derhalve “speciaal ontworpen onderdelen voor gevechtsvliegtuigen”, zoals omschreven in categorie ML 10a.



De computerbeeldschermen CDU 3.4M werden speciaal ontworpen voor het C-130 Hercules transportvliegtuig en zijn derhalve “speciaal ontworpen onderdelen voor andere vliegtuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik”, zoals omschreven in categorie ML 10b.

6.
Het antwoord op deze vraag werd reeds uitvoerig gegeven in de punten 3 en 5.

7.
Het Aegis systeem is eerst en vooral een naval air-defense systeem, t.t.z.. een systeem om oppervlakteschepen te beschermen tegen vijandelijke vliegtuigen en raketten. Nu wordt ook een uitbreiding van het Aegis systeem voorzien ter onderschepping van de dreiging van ballistische raketten (type SCUD, type No-Dong van Noord-Korea). Dus Aegis is synoniem voor luchtverdediging. Daarnaast kunnen de lanceerinstallaties van het systeem ook gebruikt worden om Tactical Tomahawks te lanceren. Het zijn dus conventionele systemen en geen nucleaire systemen.



De beeldschermen RFD 251 S ( Rugged Flat Displays 251 Shipboard ), die door BARCO geleverd worden voor deze Aegissystemen, zijn schermen die niet integraal gemaakt zijn volgens militaire specificaties. Deze kunnen dan ook niet, zoals in punt 5 uiteengezet, als “speciaal ontworpen voor militair gebruik” beschouwd worden.

De beeldschermen RFD 251 S kunnen trouwens ook niet als gecontroleerde dual-use goederen aanzien worden, gezien ze niet beschreven staan in de Verordening (EG) nr° 394/2006.

Derhalve zijn de beeldschermen RFD 251 S internationaal vrije goederen volgens de internationale exportcontroleorganismen, die België heeft onderschreven. De dienst Controle Wapenhandel heeft de bevindingen van de internationale experten overgenomen en geen verder onderzoek verricht.

8.
Aangezien voorafgaandelijk door de internationale exportcontroleorganismen (in casu het Wassenaar Arrangement) beslist werd om beeldschermen in het algemeen en dus ook RFD 251 S niet langer te controleren als dual-use producten, maakt de dienst Controle Wapenhandel geen gebruik van de toepassing van artikel 4.1. van de Europese Verordening.  
De beeldschermen RFD 251 S zijn immers vlakke beeldschermen met een resolutie van 1280 op 1024 lijnen. Qua concept zijn ze niet verschillend van doorsnee LCD schermen die men op kantoor aantreft. Het is een pure hardware component. BARCO levert hier geen software, applicatie, stuursysteem of subsysteem.
9.
Categorie ML5b vermeldt ook hier weer: “speciaal ontworpen voor militair gebruik”. De beeldschermen RFD 251 S  kunnen niet, zoals in punt 5 uiteengezet, als speciaal ontworpen voor militair gebruik beschouwd worden en derhalve als dusdanig onder controle gebracht.

10.
De betrokken IQ-projectoren zijn geen onder controle staande dual-use goederen. Ze staan       evenmin onder controle van de ‘Gemeenschappelijke EU-lijst van militaire goederen’. Derhalve zijn deze projectoren internationaal vrije goederen volgens de internationale exportcontroleorganismen, die België heeft onderschreven.
De IQ-projectoren zijn commerciële projectoren, componenten voor algemene toepassingen, en       worden gebruikt in universiteiten, in boardrooms, voor groepsvoorstellingen, als simulatoren voor de exploratie, … e.d. Deze projectoren zijn slechts componenten van een systeem en bevatten geen applicatie software, noch sturing.


Er is geen specifiek ontwerp om die projectoren te laten voldoen aan enige militaire specificaties, zodat ze niet beantwoorden aan ML14.
