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1. China is met maar liefst 1,3 miljard inwoners de grootste consumentenmarkt ter wereld. Dertig miljoen Chinezen bezitten nu al dezelfde koopkracht als wij: tegen 2010 zullen er dat 200 miljoen zijn. Volgens een recente studie van VOKA overweegt één op vier Vlaamse ondernemers binnen de drie jaar zaken te doen met China.

Uiteraard moet een overheid op die tendens inspelen. Met de Chinastrategie heb ik een kader willen scheppen dat Vlaamse bedrijven toelaat de kansen die de Chinese markt biedt, optimaal te benutten.

Ik heb deze Chinastrategie op 7 november vorig jaar in Beijing gelanceerd onder grote belangstelling, ook van de Chinezen. Daarmee werd Vlaanderen in de schijnwerpers geplaatst, aan de hand van acht concrete actiepunten in mijn beleidsdomeinen en vier aanbevelingen in domeinen waartoe ook bevoegdheden van mijn collega’s behoren. Heel wat van deze punten zijn al concreet uitgewerkt.

Stoemp met stokjes is een rechtstreekse uitloper van de Chinastrategie. Ik heb vaak de klacht gehoord van Chinadeskundigen en bedrijven dat de informatie over zaken doen met China te versnipperd is. Zij drongen aan op actie vanuit de overheid. Die is er nu, opnieuw, met dit boekje, dat een leidraad kan zijn voor al die Vlaamse ondernemers die plannen hebben om zaken te doen met China.

De eerste (draft) versie van de China Toolkit werd gepresenteerd op 26 april 2006 en symbolisch overhandigd aan Paul Baron Buysse. Hij is via Bekaert en de Vlaams-Chinese Kamer van Koophandel sterk betrokken bij het zaken doen in China.

In de maand mei zijn er 48 verzoeken van bedrijven en experts binnengekomen om de toolkit te kunnen ontvangen zodat er commentaar ter verbetering kan geleverd worden. Inmiddels werd op 1 juni 2006 het verzamelen van de email adressen afgesloten en werd de toolkit naar alle belanghebbenden verstuurd via email. 
Het enthousiasme voor dit initiatief is levendig, en insteken allerhande lopen momenteel binnen. Vooral de China experten zijn bezig met een grondige lezing van de draft versie. En daarenboven  worden er vanuit de bedrijven inderdaad meerdere suggesties gelanceerd, ondermeer in verband met het financiële en juridische kader van zaken doen in China. 

2. Alle insteken van de betrokken actoren worden verwacht tegen 30 juni, waarna de verwerking ervan kan starten. Het plan is de China Toolkit te lanceren in samenwerking met de Vlaams-Chinese Kamer van Koophandel. Deze zal op dezelfde datum haar case-studie over de ervaringen van de bedrijven die lid zijn van de Kamer (en momenteel actief zijn in China) samenbundelen tot een co-publicatie. Deze wordt evenwel niet opgenomen in de China Toolkit zelf om deze niet te verzwaren. De Toolkit zelf dient een handige en compacte publicatie te blijven. Maar omdat beide werken elkaar versterken en complementair zijn, opteer ik ervoor ze samen te publiceren. Het tijdstip voor publicatie wordt voorzien voor het einde van de maand september.

