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In 2005 werd het aantal beschikbare tolkuren in de sector Welzijn opgetrokken naar 8.000. Met de begrotingscontrole 2006 wordt in de nodige middelen voorzien om nogmaals 500 bijkomende tolkuren te financieren. Deze stijging komt tegemoet aan een reeds jarenlange vraag, maar maakt tevens de nood aan doventolken om deze uren te kunnen invullen groter.

Uit cijfers van de VZW Vlaams Communicatie-assistentiebureau voor Doven (CAB) blijkt dat het aantal onopgeloste tolkdata in de sector Welzijn steeg van 4,5 % naar 8,5 %. Het aantal klachten, tips en opmerkingen dat binnenkwam bij het CAB handelde hoofdzakelijk over het tolkentekort.

1. Op haar website vermeldt het CAB aan de overheid te hebben gevraagd om een experiment toe te laten, waarbij het CAB een deeltijdse “instant-tolk” zou aanwerven en inzetten in de drukste regio, in noodsituaties en piekperioden wanneer er geen zelfstandige tolken vrij zijn.

Heeft de minister reeds kennis genomen van dit voorstel tot experiment?
Wat is het standpunt dat de minister ten aanzien van dit experiment heeft ingenomen?

2. Uit de cijfers van het CAB blijkt dat het tolkgebruik in Vlaanderen geografisch sterk verschilt.

a)      Wat ligt er ten grondslag aan deze geografische verschillen?


       b)     In Limburg wordt er nagenoeg geen gebruik gemaakt van tolkuren in de sector Onderwijs.
        Wat is hiervan de grondslag?

3. Inzake het statuut voor de schrijftolken

a) Werd er terzake reeds overleg gepleegd tussen het kabinet van de minister en het kabinet van minister Vandenbroucke? Wat is de stand van zaken?      
b) Wat is de stand van zaken in het kader van de integratie van de schrijftolken in het doventol-

kenbesluit van 20 juli 1994?

