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op vraag nr. 184 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van vera jans
1.
Ik ben op de hoogte gebracht van dit voorstel tot experiment en sta hier zeer positief  tegenover. Ik zie een mogelijkheid tot realisatie van dit experiment door een deel van het budget werkingskosten van het CAB in te zetten voor de aanwerving van een noodtolk. Deze tolk moet vanzelfsprekend in het bezit zijn van een tolkendiploma. 

2a.
In 2005 zag de verdeling van de tolkuren (sector Vlaams Fonds) er als volgt uit:


Limburg

: 405 uren


Vlaams-Brabant
: 727 uren


Antwerpen

: 1302 uren


West-Vlaanderen
: 1748 uren


Oost-Vlaanderen
: 3818 uren

Uit deze cijfers blijkt heel duidelijk dat Limburg heel laag scoort ten opzichte van de andere provincies. Volgens het Communicatie-Assistentie Bureau (CAB) zijn er meerdere factoren die hiertoe bijdragen.

1) De lagere bevolkingsgraad in Limburg.

2) In Limburg is er een vrij sterke orale traditie en mentaliteit bij de volwassen doven. Dit staat wellicht in verband met een meer oraal gerichte traditie van de daar aanwezige dovenschool. 

3) Er is een minder sterk doofbewustzijn bij de volwassen doven. Dit betekent dat ze zich minder bewust zijn van de rechten die ze kunnen laten gelden.

4) De geringe concentratie van dove ouders met dove kinderen.

Het CAB maakt wel duidelijk dat de lagere score in Limburg geen direct verband houdt met het tolkentekort dat daar zogezegd groter zou zijn. De oplossingsgraad van aangevraagde tolkopdrachten ligt in Limburg zelf hoger dan in de rest van het land. Daarnaast zou er in Limburg ook nog een tolk zijn die in opdracht van een dovenvereniging regelmatig tolkopdrachten uitvoert. Deze cijfers maken vanzelfsprekend geen deel uit van de CAB-statistieken.

In verhouding tot de algemene bevolkingsgraad scoort Antwerpen relatief zwak. De verklaringen hiervoor zijn dezelfde als in Limburg:

1) Een minder sterk ‘doofbewustzijn’ bij de volwassen doven.

2) Net zoals in Limburg is er in Antwerpen een vrij sterke orale traditie en mentaliteit bij heel wat volwassen doven, dit in tegenstelling tot Oost- en West-Vlaanderen waar dit minder het geval is. De orale traditie in Antwerpen houdt vermoedelijk, net zoals in Limburg, verband met de dovenschool daar. 

In tegenstelling tot Limburg is er in Antwerpen wel een verband tussen het aantal gebruikte tolkuren en het tekort aan actieve tolken. In Antwerpen werd 14,5% van de aangevraagde tolkopdrachten niet opgelost, terwijl in Limburg 5,29% tolkopdrachten onopgelost bleef.

Oost-Vlaanderen scoort dan weer hoog wat aantal gebruikte tolkuren betreft. Daar is namelijk een concentratie van instellingen waar dove professionals werken die veel (arbeids)tolkuren gebruiken. In Oost- en West-Vlaanderen wonen bovendien meer dove gezinnen dan in de rest van het land.

2b.
Uit statistieken van Cora (het samenwerkingsverband van dovenscholen) kan de prognose afgeleid worden dat het aantal dove leerlingen dat in 2006-2007 met een tolk Vlaamse Gebarentaal in het gewone onderwijs zou geïntegreerd worden er als volgt uitziet:


- Brugge

: max. 19 leerlingen


- Gentbrugge en Gent
: max. 16 leerlingen


- Vlaams-Brabant
: max. 7 leerlingen


- Antwerpen

: max. 7 leerlingen


- Limburg

: max. 4 leerlingen (in 2005-2006 slechts 1 leerling)

Bovenstaande cijfers bevestigen het feit dat er in Antwerpen en Limburg een sterke orale traditie bestaat en dit heeft zijn invloed op de mentaliteit bij de volwassen dove oud-leerlingen.

3a
Overleg heeft plaats gevonden tussen het kabinet van Vlaams minister Frank Vandenbroucke en mijn kabinet. Het kabinet van Vlaams minister Vandenbroucke heeft geen bezwaren tegen het ontwerp van statuut van de schrijftolken in het kader van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap.


3b.
In het kader van de integratie van de schrijftolken in het doventolkenbesluit van 20 juli 1994 werd het nodige overleg tussen de kabinetten van Onderwijs en Welzijn gepleegd. Er is een ontwerp van besluit en een nota aan de Vlaamse Regering opgemaakt waarbij het aantal tolkuren verhoogd wordt en waarbij de schrijftolken geïntegreerd worden. De Inspectie van Financiën verleende ondertussen al een gunstig advies.

