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Waterwegen   -   Zwerfvuil
België is een doorvoerland. En dit niet enkel langs de wegen. Een steeds groter deel van de vracht wordt vervoerd over onze waterwegen. De hygiëne van de waterlopen is dus een niet te verwaarlozen aspect van milieu en gezondheid.
Waarschijnlijk worden terzake reeds inspanningen geleverd. Desondanks drijft er in de Belgische rivieren nog steeds veel afval. Dat afval hoopt zich op bij sluizen en stuwen. Na de winter of na extreme regenval komt er elke keer weer een hele boel vuil vrij. Als dat vuil onvoldoende wordt opgeruimd, wordt een deel naar een volgende sluis of stuw “doorgespoeld”, zodat het uiteindelijk bij onze buurlanden belandt. Dit is geen voorbeeld van goed nabuurschap. 

Een ander deel van het vuil verzamelt zich op stille plaatsen in de vaarwegen. Dat zijn meestal de havens waar ook de schepen en jachten liggen en waar dus mensen leven, recreëren en werken. De aanwezigheid van zwerfvuil, soms zelfs kadavers, vlak bij bijvoorbeeld plezierboten is allerminst aangenaam of gezond. Nog erger is het voor de bemanning van een beladen binnenschip. Doordat die schepen maar enkele centimeter boven het wateroppervlak liggen, komt door de golfslag het vuil in de gangboorden terecht. ’s Morgens moeten zij vaak door vuil en kadavers stappen.

1. Is de minister zich bewust van het geschetste probleem?
Welke maatregelen worden nu reeds genomen om onze waterlopen vrij te houden van zwerfvuil?

2. Op welke locaties binnen de Vlaamse waterlopen treft men het hardnekkigste zwerfvuil aan?

3. Welke mogelijkheden overweegt de minister om deze onhygiënische toestanden weg te werken?

