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1. De waterwegbeheerder is zich terdege bewust van het probleem.

Er dient een onderscheid te worden gemaakt tussen het vuil dat op de oevers wordt achtergelaten en het drijfvuil op de waterwegen en kanalen.

Het vuil dat op de oevers wordt achtergelaten, komt eerder verspreid voor over het ganse gebied. Een precieze locatie is niet aan te duiden en dus moeilijk te verbaliseren, behoudens bij enkele gevallen of bij vaststelling op heterdaad. Wel wordt er wanneer op het domein sluikstort wordt vastgesteld, een proces-verbaal van vaststelling opgemaakt.

Het drijfvuil op de rivieren en kanalen is enerzijds afkomstig van de begroeiingen en de voorlanden en is als drijfhout te bestempelen. Anderzijds is er het drijfvuil dat door omstandigheden in de rivieren en kanalen is terecht gekomen, en er in ronddrijft of op de oevers aanspoelt. De herkomst hiervan is praktisch nooit te achterhalen.
Buiten hogergenoemd zichtbaar zwerfvuil, treft men vooral in de omgeving van steden allerlei andere materialen aan op de rivier- of kanaalbodem, zoals fietsen, winkelkarretjes, straatmeubilair, enzovoort…

De waterwegbeheerder ziet er op toe dat de aanwezigheid van zwerfvuil op en langs zijn waterwegen tot een minimum wordt beperkt; Hiertoe werden een aantal maatregelen en initiatieven genomen die ervoor moeten zorgen dat de aanwezigheid van zwerfvuil in het water en op de oevers van de kanalen zoveel mogelijk wordt vermeden.



De maatregelen die worden genomen om de waterlopen vrij te houden van zwerfvuil, zijn:

· het regelmatig opruimen van zwerfvuil op de oevers ;

· het opvissen van zwerfvuil aan de sluizen en stuwen ;

· het aanbrengen van glijbalken, zodat het zwerfvuil wordt afgeleid naar welbepaalde locaties waar het wordt verzameld en uit het water kan worden weggenomen, vooral in stedelijke gebieden ;

· het plaatsen van vuilniscontainers waar de o.a. de schippers hun vuil kunnen deponeren

bij het aantreffen van kadavers in de waterlopen wordt gewoonlijk de plaatselijke brandweer ingeschakeld of wordt het kadaver afgevoerd naar een daartoe gespecialiseerd afval-verwerkingsbedrijf, zoals o.a. het bedrijf Rendac te Denderleeuw ;
· binnen het gebied dat door een yachtclub wordt gebruikt, wordt deze verantwoordelijk gesteld voor de vuilverwijdering.
2. Het zwerfvuil wordt aangetroffen in dokken en insteekhavens, en zet zich bij voorkeur bij hoogwater af op de oevertaluds.

3. Buiten de gewone opruimingen van zwerfvuil blijven de waterwegbeheerders zoeken naar alternatieve oplossingen Er dient voorzeker gewerkt te worden aan het maatschappelijk bewustzijn, zodat het probleem van zwerfvuil aan de bron kan worden aangepakt.
In het najaar volgt een ruime sensibiliseringscampagne om zwerfvuil tegen te gaan.

