Bijlage

Risico-inschatting voor een tsunami aan de Belgische kust.

Conclusies en aanbevelingen 
van het Waterbouwkundig Laboratorium

In deze nota (januari 2005) is aangetoond dat het risico voor een tsunami aan de Belgische kust zéér klein is en dat bovendien de mogelijke tsunami-golven aan de kustlijn relatief beperkt zijn in hoogte.  

Een aardbeving in de Noordzee zelf is niet helemaal uit te sluiten maar de kans op voorkomen van een significante aardbeving is uiterst gering.  

Mogelijke oorzaken voor een tsunami vanuit het noorden van de Noordzee kunnen zijn afschuivingen op de continentale helling tussen Noord-Engeland en Noorwegen en voor de kusten van Noorwegen of eventueel onderzeese aardbevingen ter hoogte van de mid-oceanische rug of zeer intensief vulkanisme met massabewegingen in de zeer actieve zone rond IJsland.  In de Noord-Atlantische Oceaan zijn geen subductiezones waar een aardbeving met een voldoend grote magnitude een tsunami kan genereren.  De geologische processen (vrijkomen van vulkanisch gesteente ) langs de mid-Atlantische rug gebeuren meestal te traag om een tsunami te kunnen genereren..  

In de veronderstelling dat aan de noordrand van het continentaal plat (op ± 200 m diepte) een tsunami van 1 m hoog zou kunnen gegenereerd worden, leveren berekeningen een maximale waterstandsverhoging langs de Belgische kust van ongeveer 70 cm (op een waterdiepte van 10 à 15 m).  De tsunamigolf groeit niet tot een metershoge golf maar wordt door de ondiepe Noordzee in belangrijke mate gedempt.  

In de veronderstelling dat aan de zuidrand van het continentaal plat (op ± 200 m diepte) een tsunami van 1 m hoog zou kunnen gegenereerd worden, leveren berekeningen een maximale waterstandsverhoging langs de Belgische kust van ongeveer 38 cm (op een waterdiepte van 10 à 15 m).  Door de vernauwing van het Kanaal verdwijnt een belangrijk deel van de golfenergie en de tsunamigolf groeit dus niet tot een metershoge golf.  

Met betrekking tot het risico van een mega-tsunami, die misschien ooit zou kunnen veroorzaakt worden door een vulkaan op de Canarische Eilanden, volgt uit de berekeningen dat ook grotere golven vanuit het zuiden sterk worden gedempt met een maximale waterstandsverhoging langs de Belgische kust van ongeveer 2 m.  

Met betrekking tot tsunami’s veroorzaakt door meteorieten, resulteert een algemene berekening voor een generieke kustlijn (oceaan voor de kust over 180°, 5 km diep en 6000 km ver) in een kans van 0,007% (( 1 op 15.000 jaar) op een tsunami met een golfhoogte van 2 m.  Vermits de Noordzee afgeschermd ligt van de oceaan, en er bovendien een zeer groot continentaal plat is, is dit risico voor België nog vele malen kleiner.  

Op basis van deze quick-scan, en rekening houdend met de kans en de onzekerheden, kan tenslotte gesteld worden dat een potentiële tsunami aan de Belgische kust minder risico inhoudt dan andere effecten zoals extreme meteorologische omstandigheden.  

Deze conclusies zijn het resultaat van een korte verkennende studie over tsunami’s.  Het verdient aanbeveling dat de landen rond de Noordzee samen deze problematiek verder bestuderen en desgevallend een diepgaand gemeenschappelijk onderzoek uitvoeren om de risico’s van een tsunami te evalueren.  

