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van luk van nieuwenhuysen
Alle Vlaamse economische vertegenwoordigers worden op een consistente manier in het buitenland voorgesteld als economisch en handelsattaché voor het Vlaams Gewest, zoals opgenomen in het samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gewesten. Zij worden onder deze titel ook opgenomen op de diplomatieke lijst in de ontvangststaat. De Vlaamse economische vertegenwoordigers gebruiken in principe deze titel ook in hun dagelijkse communicatie. Enkel indien, om pragmatische redenen, een andere titel meer aangewezen is voor hun communicatie met het lokale bedrijfsleven, kan een andere benaming worden gehanteerd. De verwijzing naar Vlaanderen blijft echter steeds aanwezig. 

Voorlopig heb ik nog geen instructies gegeven aan het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen over de manier waarop de Vlaamse economische vertegenwoordigers zich in het buitenland best zouden voorstellen. Het lijkt me ook beter om hiermee te wachten tot het samenwerkingsakkoord van 1994 tussen de federale staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de gewestelijke economische en handelsattachés en de modaliteiten op het vlak van handelspromotie is geactualiseerd. De besprekingen hierover zijn volop aan de gang tussen alle betrokken partijen. 

Verder is het ook noodzakelijk dat de voorstelling van de Vlaamse vertegenwoordigers in het buitenland op een consistente manier gebeurt voor alle vertegenwoordigers: de Vlaamse economische vertegenwoordigers, de vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering, de vertegenwoordigers van Toerisme Vlaanderen, de landbouwraden, de vertegenwoordigers van het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing en de vertegenwoordigers van het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking. Om die reden verdient het aanbeveling om te wachten met instructies tot de werkgroep “corporate identity” die minister Bourgeois heeft opgericht, zijn werkzaamheden heeft beëindigd. Deze werkgroep is immers opgericht met het oog op het uitwerken van een herkenbare en uniforme profilering van Vlaanderen in het buitenland. 

