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Het Bosdecreet heeft als doel behoud en bescherming van het huidige bosareaal over heel Vlaanderen. Het principe dat voor elke vergunde ontbossing een evenredige compensatie dient te gebeuren is decretaal vastgelegd in art.90bis van het Bosdecreet. 

De toepassing van het Bosdecreet m.b.t. ontbossing en compensatie interfereert met de toepassing van de regelgeving inzake de ruimtelijke ordening. De afbakening van woonzones en industriezones in het kader van de ruimtelijke ordening betekent niet dat het Bosdecreet daar geen toepassing meer heeft. Beide decreten dienen evenwaardig naast elkaar toegepast te worden.

M.b.t. de inkleuring op de gewestplannen van woon- en industriegebieden in reeds beboste zones in Limburg, kan ik enkel meedelen dat dit niet behoort tot mijn bevoegdheden en dat ik hier dus geen uitspraken kan over doen. 

De decreetgever heeft toch al onmiddellijk rekening gehouden met de mogelijke tegenstrijdigheid tussen het streven naar bosbehoud en de nood aan betaalbare bouwpercelen, door al in het decreet (art.90bis, §7) te voorzien dat er voor woningbouw in de woongebieden om sociale redenen uitzonderingen op de compensatieplicht kunnen toegestaan worden.

Deze vrijstelling om sociale redenen is dan verder in detail uitgewerkt in het BVR van 16 februari 2001. Voor woningbouw op percelen van maximum 12 are kan een vrijstelling bekomen worden voor de eerste 5 are, indien de aanvrager een natuurlijke persoon is en nog niet de volle eigendom heeft van een woning.

Het Agentschap Natuur en Bos onderzoekt momenteel mogelijke pistes voor een uitbreiding van deze vrijstelling van compensatieplicht in woonzones. 

Dat de compensatieregeling discriminerend zou zijn voor inwoners van de provincie Limburg is onjuist. De compensatieregeling is een horizontale maatregel die geldt voor elke ontbossing in Vlaanderen. Wanneer de regelgeving zou verschillen naargelang de provincie zou er pas echt sprake zijn van een discriminerende maatregel.

Het doel van deze regelgeving is in de eerste plaats behoud en bescherming van het reeds bestaande bos. Het is logisch dat dit de meeste inspanningen vergt op de plaatsen waar er meest bos aanwezig is. Voor de geplande bosuitbreiding daarentegen worden vooral inspanningen gedaan in de bosarme regio’s. 

Ik wil toch opmerken dat het door u aangehaalde bedrag van 3,7 miljoen € boscompensatie niet het bedrag is voor het jaar 2004, maar voor de periode vanaf het van kracht worden van de compensatieregeling (1999)tot eind 2004. De grootste oppervlakte ontbossing en bijgevolg ook betaalde bosbehoudsbijdrage is bovendien niet in Limburg, maar wel in de provincie Antwerpen te vinden.

Ik besluit dat de compensatieregeling een noodzakelijke maatregel is voor het bosbehoud in Vlaanderen, die nu al in ruime mate gemilderd wordt voor ontbossing ten behoeve van woningbouw. Agentschap Natuur en Bos werkt momenteel aan mogelijke pistes voor aanpassing van de compensatieregeling, waarbij o.a. gedacht wordt aan het verruimen van de sociale vrijstelling van de compensatieplicht bij ontbossing ten behoeve van woningbouw.

