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Ontbossing en compensatie  -  Herverdelingseffect
Ten behoeve van het behoud van een gelijkwaardig bosareaal in Vlaanderen moet elke vergunde ontbossing steeds gecompenseerd worden. Ook bij de aanvraag van regularisatievergunningen van reeds ontboste percelen dient de huidige wetgeving te worden toegepast, met andere woorden geldt de compensatieplicht.
Deze compensatieplicht is een toepassing van artikel 90bis van het Bosdecreet van 13 juni 1990. Deze werd via het decreet natuurbehoud van 21 oktober 1997 opgenomen in het Bosdecreet en vervangen bij decreet van 17 juli 2000. Het ministerieel besluit van 16 februari 2001 regelde ten slotte de vaststelling van nadere regels inzake compensatie van ontbossing en ontheffing van het verbod op ontbossing.

Krachtens de compensatieregeling kunnen er in woongebied (in de ruime zin), in industriegebied (in de ruime zin) en vergunde verkavelingen ontbossingsvergunningen worden gegeven, maar slechts indien de ontbossing wordt gecompenseerd door ofwel in nature elders een gebied te bebossen ofwel een bosbehoudsbijdrage te storten in een fonds. Een combinatie van beide kan ook.
De bosbehoudsbijdrage die wordt aangerekend indien wordt gekozen voor een financiële compensatie bedraagt 1,98 euro per vierkante meter. Maar de grootte van de gelijkwaardige bebossing (of van de financiële compensatie) is gelijk aan de oppervlakte van de ontboste oppervlakte vermenigvuldigd met de compensatiefactor. Afhankelijk van deze compensatiefactor kan het bedrag voor de financiële compensatie dan oplopen tot maximaal 3,96 euro per vierkante meter. De compensatiefactor varieert in functie van de aard van het bos dat wordt ontbost. De compensatiefactor is het hoogst bij ontbossing van inheems loofbos omdat dit de hoogste recreatieve, ecologische en landschappelijke waarde heeft. Doorgaans is rechtstreekse 1-op-1-bebossing goedkoper dan het betalen van een bosbehoudsbijdrage.

Maar voor wie ontbost, is het een hele klus om elders een stuk grond te vinden dat bebost kan worden.

De compensatieregeling in artikel 90bis van het Bosdecreet brengt onmiskenbaar een herverdelingseffect teweeg ten voordele van de bosarmste provincies.
De meeste compenserende bebossing wordt gerealiseerd in West-Vlaanderen, omdat daar het minste bos aanwezig is en daar blijkbaar het snelst te bebossen gronden zijn te vinden. De Limburgers betaalden in 2004 maar liefst 3,7 miljoen euro aan boscompensatie. In de Limburgse Kempen is nog veel bos aanwezig in vergelijking met elders in Vlaanderen. Dit is een erfenis uit het verleden (slechte bodem voor landbouw, sommige bossen werden aangeplant in de context van de koolmijnen, enz…). Toen de wetgever de gewestplannen opmaakte en woon- en industriegebieden inkleurde, waren sommige ingekleurde gebieden evenwel bebost of was er spontaan bos ontstaan. Uiteraard ontstond ook nog spontaan bos na de inkleuring.

Bepaalde Limburgse gemeentebesturen zitten opgezadeld met historische compensatiedossiers en met regularisaties via bijkomende bouwvergunningen voor ontbossing mét compensatievoorstel of bosbehoudsbijdrage. Als een gemeente een bedrijventerrein wil aansnijden, maar niet onmiddellijk de compensatie kan realiseren in natura, moet ze om de gronden op de markt te brengen in de geldbeugel tasten. De minister heeft in december 2005 zelf aangegeven dat ontbossing slechts in circa één op drie dossiers gebeurt door een compenserende betbossing. Ze vragen de minister om de artikelen 90 en 90bis van het Bosdecreet te herbekijken en alle lopende boscompensatiedossiers te bevriezen.

1. Acht de minister het herverdelingseffect inzake boscompensaties dat ontstaat via de toepassing van de artikelen 90 en 90bis van het Bosdecreet aanvaardbaar en is het dus logisch dat de Limburgers meer compensatievergoeding betalen?

2. Klopt de argumentatie van het gemeentebestuur van Opglabbeek (maar ook Tessenderlo, Zutendaal,…) dat het herverdelingseffect m.b.t. de compensatiemaatregelen bij ontbossing als onrechtvaardig bestempelt?
