bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 94 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1.
Met de keuze van de kleuren die gebruikt worden voor de outfit van de atleten die behoren tot het Gesco-project “Atletiek Vlaanderen” is het nooit de bedoeling geweest om te refereren naar de kleuren van vlaggen die symbool staan voor een land of Gemeenschap. Het is wel de bedoeling de eenheid van de ploeg te onderstrepen en deze als dusdanig ook te laten opvallen binnen het deelnemersveld van de competities waaraan zij deelnemen. De vorige outfit met de ietwat klassiekere kleuren was aan een restyling toe. Daarom werd geopteerd voor andere niet-alledaagse kleuren in de stijl van de Vlaamse ontwerper Dirk Bikkembergs. Daarop wordt wel duidelijk herkenbaar het gebruikelijke logo “Topsport Vlaanderen” in zwart-gele kleuren aangebracht. Het is immers de bedoeling dit logo verder te ontwikkelen tot een soort kwaliteitslabel, waarmee in verschillende projecten en evenementen, die garant staan voor de kwaliteit van topsport, de erkenning en de steun van de Vlaamse Gemeenschap onderstreept wordt. 


2.

Zoals hierboven aangehaald zijn de kleuren gekozen met de bedoeling om op een hedendaagse manier een in het oog springende outfit te ontwerpen. Deze fluo rode en groene kleuren springen onmiddellijk in het oog binnen een groep atleten.



3.
De herkenbaarheid van Vlaanderen blijft ruimschoots gegarandeerd door de prominente aanwezigheid van het logo “Topsport Vlaanderen”, zowel op de borst- als op de rugzijde van de shirts. Het logo is mede door het sobere design van de uitrusting nog meer in het oog springend.

4.
De zichtbaarheid van ‘Vlaanderen’ blijft dus ruimschoots aanwezig en is zeker in verhouding tot de financiële inbreng van de Vlaamse overheid.
