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Gentse Kanaalzone   -   Groene buffers
De Vlaamse Regering heeft op 24 februari 2006 het Planprogramma “Gentse Kanaalzone - koppelingsgebieden, fase 1” goedgekeurd.
Uit het antwoord op mijn schriftelijke vragen aan de minister nr. 182 van 21 december 2004 (Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 14 van 27 mei 2005, blz. 1113) en nrs. 312 en 313 van 22 februari 2006 (Websitebulletin, publicatiedatum 11-04-2006) blijkt dat de effectieve uitvoering van de aanplantingen in het kader van “duurzame kanaalzone” met het oog op het creëren van een buffer naar de kanaaldorpen, volop in voorbereiding is en dat ook blijft.

Ook voor 2006 zouden geen effectieve aanplantingen gebeuren.

Op het terrein stel ik vast dat de (noodzakelijke) economische ontwikkeling wel snel doorgang vindt, maar ondertussen er nog geen enkele aanvang werd genomen met welke buffering dan ook (men is wel steeds weer aan het plannen).
Destijds was de Gentse Kanaalzone een proefproject doordat een strategisch plan “welvarende kanaalzone” werd goedgekeurd en werd onderschreven door alle betrokken actoren (alle betrokken overheden).

De verwachtingen waren hooggespannen, maar de realiteit leert dat de afstemmingen van de verschillende overheden niet steeds vlot verloopt.

De zo noodzakelijke groene buffering blijkt daar het slachtoffer van te worden.

Het is een bedroevende vaststelling dat er bijvoorbeeld in de bouwergunning voor de aanleg van de spoorlijn 55 als voorwaarde was opgelegd dat de buffering voor geluid en groene buffer verplicht diende aangelegd te worden. De spoorlijn ligt er al jaren, alleen is er nog steeds geen enkele groenbeplanting aangebracht.

1. Waarom heeft de buffering van de kanaaldorpen in de Gentse Kanaalzone vertraging opgelopen?
2. Wat is de precieze timing voor de verdere uitvoering van het landinrichtingsproject “Gentse Kanaalzone- koppelingsgebieden – fase 1” en “fase 2”?

3. Wie zal de financiële lasten dragen voor de effectieve uitvoering en zijn daarover reeds afspraken gemaakt?

4. Wat is de timing voor de uitvoering van de buffering langs de R4 en de spoorlijn 55?

Wie moet dit uitvoeren en wie draagt de financiële verantwoordelijkheid daarvoor?

5. Moet de Vlaamse Regering volgens de minister het geactualiseerd strategisch plan Gentse Kanaalzone (dat dit jaar moet worden afgewerkt) mee goedkeuren en onderschrijven en waarom is dat in het verleden niet gebeurd?

