kris peeters 
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 481 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. Met haar beslissing van 25 juni 2004 heeft de Vlaamse Regering opdracht gegeven tot uitwerking van het landinrichtingsproject ‘Gentse Kanaalzone’. Vervolgens werd de normale procedure van het instrument landinrichting gevolgd. In juli 2005 heeft de Vlaamse Regering beslist om bijkomend aan de normale procedure landinrichting, advies te vragen aan het Havenbedrijf Gent en aan het Subregionaal Overlegorgaan voor het Gentse zeehavengebied op het ontwerp planprogramma. Op 24 februari 2006 werd het planprogramma goedgekeurd.


Tegen 30 juni 2006 moeten de verschillende vertegenwoordigers voor de samenstelling van de planbegeleidingsgroep gekend zijn. Na bekrachtiging van deze planbegeleidingsgroep door de bevoegde minister, kan de opmaak van de inrichtingsplannen voor de koppelingsgebieden starten.

In de tabel vindt u een gedetailleerd schema van het traject dat tot nu toe gevolgd is.

	Datum
	Actie

	25 juni 2004
	Opdracht Vlaamse Regering tot uitwerking van een landinrichtingsproject “Gentse Kanaalzone”.

	13 december 2004
	Advies Commissie voor Landinrichting bij het planprogramma “Gentse Kanaalzone – Koppelingsgebieden, fase 1”.

	15 februari 2005
	Kennisgeving ontwerp planprogramma aan provincie en gemeenten

	10 juni 2005
	Opdracht Vlaamse Regering tot het opmaken van een visie voor het koppelingsgebied Rieme noord.

	15 juli 2005
	Definitieve vaststelling gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Afbakening zeehavengebied Gent / inrichting R4-oost en R4-west”.

	23 oktober 2005
	Advies Havenbedrijf Gent GAB op ontwerp planprogramma.

	26 oktober 2005
	Advies Subregionaal Overlegorgaan voor het Gentse Zeehavengebied (SRO-Gent) op ontwerp planprogramma.

	24 februari 2006
	Goedkeuring planprogramma ‘Gentse Kanaalzone – Koppelingsgebieden – fase 1’ door de Vlaamse Regering.

	Maart – juni 2006
	Samenstelling planbegeleidingsgroep.

	Tweede helft 2006
	Start opmaak inrichtingsplannen.


2. In de Gentse kanaalzone situeren zich 14 koppelingsgebieden:
Desteldonk noord; Desteldonk zuid; Rieme zuid; Doornzele noord; Rieme oost; Langerbrugge zuid; Doornzele kanaalzijde; Sint-Kruis-Winkel zuid; Klein Rusland oost; Rieme noord; Zelzate zuid; Oostakker noord; Klein Rusland west en Doornzele zuid. 
De eerste negen van deze koppelingsgebieden maken deel uit van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Afbakening zeehavengebied Gent Inrichting R4-oost/N423 en R4-west”. 
Het betreft de negen koppelingsgebieden die prioritair zijn voor realisatie, en waarvoor het gewestplan of het plan van aanleg geen voldoening geeft, waarvoor een inhoudelijke uitwerking in nota’s, voorstudie of rapport is gebeurd of wordt opgemaakt en waarover bij de betrokken private en publieke actoren in het Project Gentse Kanaalzone voldoende consensus bestaat. 
Voor het tiende koppelingsgebied (Rieme noord) zal een visie worden opgemaakt. Dit gebied zal vervolgens worden opgenomen in een bijkomend ruimtelijk uitvoeringsplan. Deze tien koppelingsgebieden maken deel uit van het planprogramma Gentse kanaalzone – koppelings-gebieden, fase 1. 

De overige vier koppelingsgebieden (vetgedrukt) zijn nog niet gedetailleerd vastgelegd in een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan. Zij zullen worden uitgewerkt en gedifferentieerd in inrichtingsschetsen, en de bestemmingen worden vastgelegd in later op te maken gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen. Deze koppelingsgebieden kunnen mogelijk worden opgenomen in een volgend planprogramma “Gentse Kanaalzone – koppelingsgebieden, fase 2”. Voor deze koppelingsgebieden zal aan de Vlaamse Landmaatschappij ten gepaste tijde de opdracht worden gegeven om inrichtingsplannen op te maken.

In 2006 start de VLM met de opmaak van de inrichtingsplannen voor de koppelingsgebieden Desteldonk noord en zuid, Rieme zuid en oost en Doornzele noord. Indien de samenstelling en bekrachtiging van de planbegeleidingsgroep geen vertraging oploopt, is in januari 2007 het ontwerp inrichtingsplan voor deze koppelingsgebieden klaar voor kennisgeving aan de commissie voor Landinrichting en voor de adviesronde voor gemeenten en provincie. Tegen december 2007 zal het eindvoorstel van inrichtingsplan voor deze koppelingsgebieden klaar zijn ter goedkeuring door de Vlaamse Regering.
Voor het koppelingsgebied Rieme noord is de VLM reeds gestart met de opmaak van een visie voor het koppelingsgebied. Deze visie zal begin 2007 afgerond zijn.
Voor de koppelingsgebieden Langerbrugge zuid, Doornzele kanaalzijde, Sint-Kruis-Winkel zuid en Klein-Rusland oost,  start de VLM in 2007 met de opmaak van deze inrichtingsplannen. De eindvoorstellen van deze inrichtingsplannen zullen in de loop van 2008 klaar zijn ter goedkeuring.
Na de goedkeuring van de eindvoorstellen van inrichtingsplannen, wordt de opdracht gegeven tot uitvoering van de maatregelen. 
3. Een precieze raming van de totale kostprijs van de uitvoering van de inrichtingsplannen zal pas kunnen gemaakt worden op het niveau van de inrichtingsplannen die zullen worden opgemaakt, en die de concrete uitwerking zullen omvatten van de maatregelen, handelingen en werken die nodig zijn om het inrichtingsproject te realiseren.

Elk inrichtingsplan zal ook een uitvoeringsprogramma bevatten waarin wordt bepaald welke partners zullen belast worden met de uitvoering en het beheer van de inrichtingsmaatregelen. Aan elk inrichtingsplan wordt ook een financieringsplan toegevoegd dat een raming zal bevatten van de totale kostprijs van de inrichtingsmaatregelen en de financiering ervan.
Overeenkomstig het advies van de Commissie voor Landinrichting, zal bij de financiering van de inrichtingsmaatregelen worden uitgegaan van het principe dat de lasten worden verdeeld over de partijen naargelang ze er baten bij hebben. De mogelijkheid van Vlaamse financiering via de reguliere kredieten van de bevoegde instanties binnen de beleidsdomeinen MOW en LNE, zal worden onderzocht. Ook de mogelijkheid van Europese cofinanciering in het kader van de structuurfondsen zal worden onderzocht.

4. In verband met de uitvoering van de buffering van spoorlijn 55 langs de R4, is er vanwege de afdeling Maritieme Toegang een studieopdracht lopende voor het opmaken van een beplantingsplan voor het traject tussen het aansluitcomplex Kluizendok en de Ringvaart en het uitvoeren van een akoestisch onderzoek voor de aanleg van een geluidswering ten westen en ten oosten van spoorlijn 55. De studieopdracht zal leiden tot een landschapsinrichtingsplan en tot het opmaken van een aanbestedingsdossier om de aanplantingen uit te voeren en de geluidsschermen te plaatsen. 
Indien het landschapsinrichtingsplan door alle belanghebbende partijen binnen een korte termijn wordt goedgekeurd, kan het aanbestedingsdossier in het najaar van 2006 klaar zijn. De uitvoeringstermijn voor de beplantingen en de geluidswerende infrastructuurwerken zal aan de hand van het landschapsinrichtingsplan worden bepaald. De uitvoering van de werken kan dan gebeuren begin 2007. Voor de aanplantingen zal tevens rekening moeten worden gehouden met het ideale plantseizoen. 

Aangezien nu de afdeling Maritieme Toegang verantwoordelijk is voor het uitvoeren van de voorwaarden opgelegd door de bouwvergunning aangevraagd voor het omleggen van de spoorlijn 55, zal ook deze afdeling instaan voor de uitvoering van de werken. In de begroting van 2006 zijn er daarom kredieten voorzien voor zowel de studieopdracht, als voor de uitvoering van de werken.

5. In juni 2002 stelde de stuurgroep van het toenmalige ROM-project Gentse kanaalzone het 'Voorstel van strategisch plan voor de Gentse kanaalzone' vast. Met dit document reikte de ROM-stuurgroep aan de Vlaamse Regering een samenhangend en gedragen document aan dat kan gehanteerd worden als uitwerking van het strategisch plan voor de Gentse zeehaven, waarvan in de opeenvolgende recente regeerakkoorden sprake is. 

Sindsdien is op Vlaams niveau de procedure voor behandeling van de strategische planning vastgelegd en zijn ook bijkomende voorbereidende stappen (zoals de opmaak van milieueffecten-en veiligheidsrapporten) decretaal verplicht gesteld. In functie van deze procedure heeft de Vlaamse Regering zich dan ook niet uitgesproken over het aangereikte voorstel van strategisch plan. De uitvoering van deze bijkomende stappen heeft tot midden 2005 in beslag genomen. Een reeks uitvoeringsacties is ondertussen evenwel en evident aangevat of verder gezet.

Op vraag van de Vlaamse overheid is het eerste 'Voorstel van strategisch plan voor de Gentse kanaalzone' uit 2002 vanuit drie invalshoeken getoetst of onderzocht voor verdere aanvulling.

· De milieueffecten zijn getoetst in een 'Nota-planMER strategisch plan Haven van Gent' (september 2004), dat inhoudelijk volgens de geest en de krachtlijnen van het decreet betreffende het plan-MER (18 december 2002) is uitgewerkt en dat de visies en acties uit de 'Wel-varende kanaalzone' toetst aan de milieubeleidsdomeinen, zoals voorzien in artikel 4.2.7 van het decreet.

· De veiligheidsaspecten zijn getoetst in het 'Ruimtelijk Veiligheidsrapport op strategisch planniveau' (april 2004), dat volgens de geest van het decreet betreffende het plan-MER en het ruimtelijk Veiligheidsrapport (BS 15 februari 2003) is opgemaakt. Het document is door AMINAL gunstig beoordeeld.

· Een bijkomende onderbouwing en oplading van de economische positionering en visie in het strategisch plan is voorbereid in de studie 'Continue verduurzaming van de Gentse kanaalzone' (december 2004).

Ter concretisering van de optie in het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen over ecologische infrastructuur in zeehavengebieden is gelijktijdig een vierde onderzoek verricht, waarvan de eindoplevering in een consensus met de verschillende actoren in het voorjaar van 2006 heeft kunnen plaatsvinden.
Op basis van de verschillende uitgevoerde onderzoeken (voornoemde en andere) en de verschillende gewijzigde elementen in de plannings- en beleidscontext met relevantie voor de Gentse kanaalzone, is in het najaar van 2005 de fase van integratie en bijstelling van het eerste voorstel van strategisch plan aangevat. Als resultaat hiervan zullen de stuurgroep van het Subregionaal Netwerk voor de Gentse Kanaalzone en het Subregionaal Overlegorgaan voor het Gentse zeehavengebied zich voor de zomer van 2006 over een aangepast 'Ontwerp van strategisch plan voor de Gentse kanaalzone' uitspreken, waarna dit aan de bevoegde Minister voor aktename en verdere doorvertaling op Vlaams niveau kan worden overgemaakt. 
De voor het draagvlak wenselijke/noodzakelijke ruimere besprekings- en adviesronde bij bewonersgroepen, bedrijvenfora en raden, zal dan in het najaar van 2006 plaats vinden. Het 'Ontwerp van strategisch plan voor de Gentse kanaalzone' zal daarbij voor eindadvies aan de gemeente- en provincieraden worden voorgelegd en (na eventuele wijzigingen in functie van die adviezen) definitief door de stuurgroep van het Subregionaal Netwerk voor de Gentse Kanaalzone worden goedgekeurd en door de lokale hoofdactoren worden ondertekend. 
