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Ervaringsdeskundigen inzake armoede   -   Vlaamse overheid
In haar regeerakkoord heeft de Vlaamse Regering inzake de bestrijding van (kans)armoede een blijk van gezonde ambitie getoond. Op het vlak van armoedebestrijding en sociale cohesie moet Vlaanderen bij de top vijf van de EU-regio’s behoren. Alle inwoners en doelgroepen moeten tijdens elke levensfase voldoende ontwikkelingskansen en keuzemogelijkheden krijgen om op elk domein deel te nemen aan het maatschappelijk leven. Om dit doel te bereiken, werd een horizontaal beleid vooropgesteld, waarbij elk beleidsdomein aandacht voor armoedebestrijding en risicoverlaging moet hebben. Hiervoor zouden de Vlaamse administratie en de diverse organisaties een beroep doen op ervaringsdeskundigen in armoede en sociale uitsluiting.

De inzet van ervaringsdeskundigen binnen de overheidsdiensten is een uniek gegeven in Europa. De stem en de inbreng van kansarmen in het beleid kan dan ook worden beschouwd als een essentiële schakel in de strijd tegen armoede en sociale uitsluiting. De ervaringsdeskundigen slaan immers een brug tussen twee werelden: ze kunnen de overheid enerzijds adviseren, maar ze anderzijds ook op fouten in haar beleid wijzen.

In het Vlaamse en lokale armoedebeleid werd - in uitvoering van het armoededecreet dat in 2003 werd goedgekeurd - de erkenning en de subsidiëring van VZW De Link, die instaat voor de opleiding van ervaringsdeskundigen, decretaal vastgelegd.

In haar Gezinsbeleid heeft de minister van Gezin alvast het goede voorbeeld gegeven. Binnen “Kind en Gezin” zijn sinds enige tijd een dertigtal gezinsondersteuners werkzaam. Dit zijn ervaringsdeskundigen in de kansarmoede die praktische opvoedingsondersteuning bieden aan kansarme gezinnen met jonge kinderen. Dit is een krachtig voorbeeld van een beleid dat zorgt voor een (hulp)aanbod dat ook kwetsbare groepen en gezinsvormen bereikt.
Maar een krachtig armoedebeleid vereist ook een sturende en coördinerende rol van de minister naar de andere bevoegde ministers. Er worden binnen de diverse (Vlaamse) overheidsdiensten namelijk beslissingen genomen die armen aanbelangen. In haar Beleidsnota 2004-2009 heeft de minister in dit verband aangegeven dat ze “in haar contacten en middels structureel overleg met de andere bevoegde ministers wil trachten ervaringsdeskundigheid te laten implementeren in de andere departementen. Daarnaast wil ze ook zoeken naar tewerkstelling voor ervaringsdeskundigen zowel binnen haar eigen bevoegdheidsdomeinen als in andere departementen”.

Wat de tewerkstelling van ervaringsdeskundigen betreft, neemt de minister zich in haar jongste beleidsbrief “Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Beleidsprioriteiten 2005-2006” voor “om te komen tot een kwaliteitsvolle tewerkstelling, gekoppeld aan een correct salaris. Om hiertoe een aanzet te geven zal een erkend beroepsprofiel worden opgesteld, waardoor de competenties vereist voor het uitoefenen van het beroep zichtbaar worden. Hiertoe zal worden samen gewerkt met de minister van Werk, Onderwijs en Vorming”.

1. Hoe verloopt de implementatie van de ervaringsdeskundigen inzake armoede en sociale uitsluiting binnen Vlaamse overheid?

2. Hoeveel ervaringsdeskundigen zijn momenteel actief binnen de diverse departementen en de Vlaamse administratie?

3. Wat zijn de ervaringen met deze ervaringsdeskundigen?

4. Is er reeds een aanzet tot het opstellen van een erkend beroepsprofiel voor de ervaringsdeskundigen, zoals de minister in haar jongste beleidsbrief heeft aangekondigd?
