geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 111 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1. 
Algemeen gesteld is het inderdaad mogelijk dat radio-uitzendrechten voor een bepaald evenement niet gebruikt of slechts deels gebruikt worden; uitzendrechten worden immers contractueel bepaald tussen de rechtenhouder en de omroep of entiteit die deze rechten verwerft. Dit valt onder de contractuele vrijheid tussen de partijen. Omgekeerd zou in dat contract echter ook kunnen bedongen worden dat wie de rechten verwerft ook verplicht is om dit uit te zenden volgens bepaalde (contractueel vast te leggen) afspraken.

Wat de VRT betreft, gebeurt het dat de Openbare Omroep (en dat met name in hoofdzaak VRT-Televisie) in een aantal gevallen niet optimaal gebruik kan maken van de verkregen uitzendrechten. 

In sommige gevallen bijvoorbeeld moeten de uitzendrechten in een pakket gekocht geworden. Een pakket dat (gelet op de uitzendmogelijkheden) niet altijd optimaal benut kan worden.

2. 
De uitzendrechten voor radio en tv voor het WK-voetbal 2006 waren verworven door VMMa en SBS-Belgium.

De VRT heeft gesprekken gevoerd met VMMa en SBS-Belgium wat betreft het overkopen van radio-uitzendrechten voor het WK-voetbal 2006. Er werd echter geen akkoord gevonden over de prijs die hiervoor moest betaald worden. 

De VRT hield daarbij rekening met het feit dat de Belgische nationale ploeg niet meespeelt op het WK-voetbal 2006.

3. 
Q-Music zal enkel “live-flitsen” uitzenden van de openingsmatch van het WK en van de eerste halve finale. SBS heeft geen radio-omroep in Vlaanderen en zal dus geen radioverslaggeving brengen van de wedstrijden die ze uitzendt. 

4. 
Ik ben momenteel niet van plan om via enig regelgevend initiatief in te breken in een contractuele relatie tussen de rechtenhouders en de rechtenverwervers bij het onderhandelen over rechten om bepaalde evenementen via radio-omroep te verslaan. Bovendien rijst de vraag of dit nog maar kan. 

