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Autosnelwegen   -   Afstandmarkeringen
Het verkeer veiliger maken, is het streven van iedereen die met verkeersbeleid te maken heeft. Ongevallen voorkomen en zo menselijk leed besparen, is dan ook een absoluut prioritaire doelstelling. Alle elementen en suggesties die kunnen bijdragen tot een veiliger verkeer moeten dan ook onderzocht worden en desgevallend in concrete acties worden omgezet.

Ik wens de aandacht van de minister te vestigen op de problematiek van de ongevallen op onze autosnelwegen.

De voorbije jaren is het beleid erin geslaagd het aantal (dodelijke) ongevallen op de openbare weg te verminderen. Een positieve tendens die zich echter niet doorzet op de autosnelwegen, zo blijkt uit de recentste verkeersbarometer van de federale regering.

Onvoldoende afstand houden, is de hoofdoorzaak van ongevallen op autosnelwegen. Uit cijfers van het bureau voor verkeershandhaving in Nederland blijkt dat maar liefst 90 % van alle kop-staartbotsingen op de snelwegen een direct gevolg is van te weinig afstand bewaren. Volgens een onderzoek van het Korps Landelijke politie in Nederland is te weinig afstand bewaren tevens de grootste ergernis voor Nederlandse autobestuurders. 
De cijfers van de verkeersbarometer van de federale regering tonen aan dat het probleem van het te weinig afstand bewaren op onze Belgische en Vlaamse autosnelwegen even urgent is als bij onze Noorderburen. In ieder geval wijzen de cijfers van de verkeersbarometer duidelijk op het extra risico voor ongevallen op autosnelwegen en op de relatie tussen de ongevallen op autosnelwegen en bumperkleven (te weinig afstand bewaren). 40 % van alle ongevallen op onze autosnelwegen zijn zogenaamde kop-staartbotsingen. 90 % van dit type botsingen is te wijten aan het onvoldoende afstand houden.

Dat het ook anders kan en dat beleidsinitiatieven voor een trendbreuk kunnen zorgen, bewijst onder meer het Franse beleid. Zo heeft het aanbrengen van afstandmarkeringen langs de autosnelwegen er daar mee toe bijgedragen dat op de Franse autosnelwegen het aantal ongevallen met doden en gewonden wel daalt, dit in tegenstelling tot ons land en Nederland.

Het concept is vrij eenvoudig. Grote borden langs de autosnelweg wijzen de automobilisten er op de afstand die zij tegenover hun voorligger moeten bewaren naargelang hun snelheid. De scheidingslijn tussen het rechterbaanvak  en de pechstrook bestaat in Frankrijk uit markeringslijnen van 38 meter met daartussen telkens een onderbreking van 14 meter. Op die manier helpt de wegmarkering bestuurders om eenvoudig en correct in te schatten wat zij moeten doen om een veilige afstand tegenover hun voorligger te bewaren.

De budgettaire impact is vrij beperkt, omdat het aanbrengen van dergelijke markeringen gekoppeld kan worden aan het onderhoud van de bestaande markeringen. Enkel de aanschaf en de plaatsing van de begeleidende borden zijn meerkosten.

Ik wijs er ook op dat terzake reeds een tiental jaar geleden door de Vlaamse overheid een proefproject is opgezet, waarbij de onderbroken scheidingslijn op een beperkt gedeelte van een snelweg werd toegepast. Het mag echter duidelijk zijn dat dergelijke maatregel pas ten volle zijn effectiviteit bewijst indien deze op het volledige traject van de Vlaamse snelwegen wordt toegepast. 

Het Vlaams Gewest staat als wegbeheerder in voor het onderhoud van de autosnelwegen.

1. Werd het proefproject van destijds geëvalueerd en zo ja, met welk resultaat?

2. Zijn er plannen voor een algemene implementatie van een dergelijk systeem, met begeleidende sensibiliseringsborden?
