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van johan verstreken
1. 
Financiering van projecten in Bulgarije

Tijdens de ontmoeting in het Vlaamse Parlement tussen Vlaamse en Bulgaarse parlementsleden heeft de Bulgaarse vice-voorzitter allicht verwezen naar het gehele pakket van projecten dat door de Vlaamse administratie Buitenlands Beleid in het verleden jaarlijks werd ondersteund. Deze steun past in het kader van het Samenwerkingsprogramma voor Centraal- en Oost-Europa van waaruit in Bulgarije sinds 1992 jaarlijks projecten worden gefinancierd.

De heer vice-voorzitter verwees naar de meest recente bedragen die voor projecten in Bulgarije beschikbaar werden gesteld: ca. 709.000 euro voor 6 projecten in 2004 en ca. 686.000 euro in 2005. Die bedragen betreffen maximaal 85% van de projectkosten (loonkosten, reis- en verblijfkosten, werkingskosten, …) die door Vlaamse promotoren in het kader van hun samenwerking met Bulgaarse partners worden gemaakt. De Bulgaarse partners dienen zelf ook 15% van de globale projectkosten ten laste te nemen.

De middelen worden aangewend voor projecten in de KMO-sector (4 projecten), milieu (2 projecten), landbouw (3 projecten), havens (2 projecten), regionaal beleid (1 project) en de sociale sector (1 project).

2. 
Werkbezoek aan Bulgarije

Zoals u weet kon mijn werkbezoek aan Bulgarije niet doorgaan, omdat ik op 21 juni dringend moest antwoorden op vragen m.b.t. een mediadossier.

Tijdens dat werkbezoek aan Bulgarije waren o.m. een onderhoud gepland met de vice-eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken Ivailo Kalfin, de minister van Regionaal Beleid en de minister van administratieve hervormingen. Bij alle gesprekken zou uiteraard de samenwerking tussen Vlaanderen en Bulgarije aan bod zijn gekomen, alsook de houding van de Vlaamse Regering t.a.v. de toetreding van het land tot de EU en de rol die Vlaanderen daarin speelt en het belang dat Vlaanderen hecht aan de subsidiariteit.

Ik zou ook een aantal Vlaamse projecten ter plaatse bezoeken en een ontmoeting hebben met de Vlamingen in Sofia.

