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DAB’s Vloot en Loodswezen   -   Verlofregeling Vlaams Personeelsstatuut
In het raamstatuut van het personeel van de Vlaamse overheid, goedgekeurd in een besluit van de Vlaamse Regering van 13 januari 2006, werd een nieuwe regeling opgenomen aangaande het onbetaalde verlof. In concreto bepaalt titel 10, art. X 62, §1, punt 1° dat de Vlaamse ambtenaar recht heeft op twintig werkdagen onbetaald verlof per jaar.
Een aantal afdelingen van de Vlaamse overheid dient te voorzien in een volcontinue dienst. De mogelijkheid tot bijkomend onbetaald verlof kan het halen van deze doelstelling bemoeilijken. Dit is onder meer het geval voor de DAB Vloot en de DAB Loodswezen die voorzien in de beloodsing van het scheepvaartverkeer.

In het verleden heeft het Loodswezen het aantal verlofdagen gecontingenteerd zodat er maar maximaal 20 % van de loodsen in verlof is en de dienstverlening nagenoeg ongehinderd verder kan lopen. In een lange periode van vooraanmelding voor het opnemen van vakantiedagen werd voorzien zodat een goede werkplanning kan worden opgemaakt. De nieuwe regeling zoals hierboven aangehaald, zou dit bereikte evenwicht tussen verlof en continuïteit van de dienst kunnen verstoren.

1. Blijft, ondanks de nieuwe verlofregeling, de vlotte begeleiding van het scheepvaartverkeer verzekerd?

2. Behoort een alternatieve, structurele regeling als compensatie van het onbetaalde verlof tot de mogelijkheden teneinde de volcontinuïteit van de DAB Vloot en DAB Loodswezen te waarborgen?

a)  Indien de mogelijkheid tot onbetaald verlof voor de betrokken DAB’s behouden blijft, welke    ondersteunende, bijkomende middelen zullen worden geboden om de volcontinuïteit te waarborgen?
b)  Houdt dit een eventuele uitbreiding van het huidige personeelsbestand in van deze diensten die reeds met een structureel tekort kampen?

c)  Wat zijn de budgettaire en rendabiliteitsgevolgen van deze nieuwe verlofregeling voor de DAB Vloot en de DAB Loodswezen?
