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van annick de ridder
Ring Antwerpen   -   Oprit Berchem
Er blijkt over het al dan niet openhouden van de oprit naar de R1 in Antwerpen-Berchem een meningsverschil tussen de verkeerspolitie, die voorstander zou zijn van het heropenen van de oprit, en de VVM De Lijn, die steeds de sluiting van de oprit heeft bepleit.

Hoewel men moet proberen zoveel mogelijk het openbaar vervoer ter wille te zijn en ook de verkeersdruk in de Elisabethlaan en omgeving een belangrijk aandachtspunt is, is de huidige situatie niet goed te noemen voor de verkeersafwikkeling. Het verkeer moet immers ofwel de gevaarlijke omweg via de kruispunten op de Grote Steenweg maken, ofwel zijn weg zoeken door andere wijken om naar de oprit van “Dikke Mee” te rijden.

De eindoplossing voor alle problemen die hiermee verband houden, is allicht te vinden op het ogenblik dat men de huidige Singel ontdubbelt en dat ieder type van verkeer een eigen baan heeft. Dan kan ook het geheel van de aansluitingspunten op die wegen herbekeken worden. Tot dan lijkt het openstellen van de oprit in Antwerpen-Berchem alleszins de beste oplossing.

Daarom vernam ik graag of de minister de oprit wil openhouden, (1) minstens tijdens de afbraak van de noodbruggen op de Singel, of (2) definitief.
