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Bejaardenvoorzieningen Limburg   -   Voorafgaande vergunningen

Artikel 10 van de decreten inzake voorzieningen voor bejaarden, gecoördineerd op 18 december 1991, bepaalt dat “het bouwen van een serviceflatgebouw, een woningcomplex met dienstverlening, een rusthuis, het alsdusdanig inrichten of in gebruik nemen van een bestaand gebouw en het wijzigen van de capaciteit, zijn onderworpen aan de voorafgaande vergunning van de regering volgens de regels die zij bepaalt. De vergunning kan niet worden verleend wanneer het initiatief niet past in het kader van het programma dat door de regering is vastgesteld.”

Het uitvoeringsbesluit van 17 maart 1998 bepaalt dat de voorafgaande vergunning geldt voor vijf jaar. Een eenmalige verlenging van deze termijn is mogelijk met drie jaar.

Het Rekenhof stelde in het verslag over de afstemming van het zorgaanbod op de Vlaamse beleidsdoelstellingen dat er minder aanvragen voor voorafgaande vergunningen zijn doordat de inhoudelijke opmaak van dossiers sinds 1998 is verzwaard.

1. Hoeveel initiatiefnemers beschikken momenteel in de provincie Limburg over een voorafgaande vergunning voor:

      a) een serviceflatgebouw;

b) een rusthuis.
Om welke capaciteit gaat het?

2. Hoeveel van deze initiatiefnemers (a en b) verkeren nog in de eerste fase van vijf jaar? Om welke capaciteit gaat het?

3. Hoeveel van deze initiatiefnemers (a en b) verkregen de eenmalige verlenging? Om welke capaciteit gaat het?

4. Wat is de gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning in de provincie Limburg?
