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Uitbreiding spoorlijn 50A Gent-Brugge   -   Stand van zaken

In het kader van de aanleg van een derde en vierde spoor op de spoorlijn 50A tussen Gent en Brugge, diende de NMBS-Infrabel zeventien woningen te onteigenen in Drongen. Door de NMBS en de stad Gent werd op 9 maart 2005 en op 30 juni 2005 een informatievergadering georganiseerd waarop alle betrokken Drongenaars werden uitgenodigd. Tijdens beide vergaderingen werd de boodschap meegegeven dat de onteigeningsprocedure zou starten begin 2006.
Omdat de onteigeningsvergoedingen nog steeds niet vastgelegd werden door bevoegd federaal minister Landuyt, vroeg Kamerlid Ortwin Depoortere hem naar een stand van zaken (Integraal Verslag Kamer van Volksvertegenwoordigers CRIV 51 COM 1028, blz. 16-17). De minister antwoordde hierop dat het “dossier inzake de onteigeningen in Drongen in beraad wordt gehouden omdat er geen duidelijkheid bestaat over de uitvoering van bepaalde besliste projecten op die lijn vanwege de Vlaamse overheid”.

Minister Landuyt stelt hieromtrent: “De bevoegde Vlaamse minister gaf nog geen antwoord inzake het ruimtelijk uitvoeringsplan voor de haven van Zeebrugge.”

Met andere woorden, er is nog geen zekerheid of de spooruitbreiding er komt en als ze er komt, is er geen duidelijkheid over het tijdstip van de aanvangswerken en de start van de onteigeningsprocedure.

Ondertussen bevinden de betrokken eigenaars in Drongen zich op die manier in een nog grotere onzekerheid.

Kan de minister een stand van zaken geven van dit dossier?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr.  540) en Van Mechelen (nr. 178).
