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Dienst Mijnschade en Bemaling   -   Stand van zaken

Binnen de Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM) zorgt de dienst “Mijnschade en Bemaling Limburgs Mijngebied” (MBLM) voor de afhandeling van de schade die het gevolg is van de vroegere koolwinning. Destijds, eind jaren negentig, werd hiervoor in de nodige financiële middelen voorzien (± 900.000.000 BEF).
Tot vandaag ondervindt men schade ten gevolge van de mijnuitbating. We hebben echter de indruk dat er veel getroffenen van mijnschade niet meer weten of, en waar, men nog terecht kan om de beschadigingen van hun eigendom aan te geven. Mijnschade is een zeer specialistische materie (zowel technisch als juridisch); daarom is het van groot belang dat de inwoners, de plaatselijke instanties, en andere (notarissen, vastgoedmakelaars, mensen met bouwplannen,…) van de mijngemeenten weten dat men nog een beroep kan doen op deze dienst.
Een ander punt is de blijvende opdracht om in gebieden waar verzakkingen zijn voorgekomen, te voorkomen dat er zich overstromingen zouden voordoen. Men spreekt hier van de “eeuwigdurende opdracht” om voor de bemaling of het wegpompen van water te zorgen. Ruim tien jaar geleden sprak men er reeds van om de pompstations van de dienst Mijnschade onder te brengen bij een andere instantie.

We stellen vast dat vandaag de dag in één van deze pompstations nog steeds ruim 10.000 m³ water per dag van zeer goede kwaliteit weggepompt wordt zonder dat dit een economische bestemming krijgt.

1. Hoeveel van de bovenvermelde geldelijke middelen zijn er thans voor MBLM nog ter beschikking om genoemde verplichtingen na te kunnen komen (zowel voor schadevergoedingen, bemalingskosten als personeelskosten)?
2. Op welke wijze voorziet MBLM in de hierboven beschreven noodzakelijke informatieverstrekking?

3. Wat is de stand van zaken in het kader van het wegpompen van water? Welke instanties zijn hierbij betrokken?

4. Zijn er op dit moment nog onderhandelingen bezig betreffende een overname van de 
pompstations? Indien ja, wanneer wordt verwacht dat deze besprekingen zullen resulteren in een overdracht?
