geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
aanvullend gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 98 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van etienne schouppe
Minister Vandenbroucke

Onderwijs:

I.
DEPARTEMENT ONDERWIJS (nu Ministerie van Onderwijs en Vorming)

1
Het is de recruterend leidend ambtenaar die verantwoordelijk is voor de samenstelling van de jury.

2
De samenstelling van de jury gebeurt steeds in overleg met de opdrachtgever.

3
Inderdaad, er wordt alleen beslist bij consensus.

4
Neen.

II.
DIGO (nu AGION)

Voor de rekruteringen heeft DIGO in het verleden steeds gewerkt met SELOR, door te putten uit de bestaande reserves.

Uit de door SELOR geselecteerde kandidaten heeft DIGO geworven na een interne selectie van de potentiële kandidaten.

De antwoorden m.b.t. het jurysysteem hebben dan ook betrekking op deze interne selecties en niet op SELOR zelf.

1 Het afdelingshoofd AAD van DIGO (nu AGIOn) is verantwoordelijk voor de samenstelling van de interne jury.

Deze jury wordt steeds op consistente wijze samengesteld: de selectieverantwoordelijke (HRM-verantwoordelijke) + afdelingshoofd van de betrokken dienst + eventueel de rechtstreekse verantwoordelijke van de betrokken dienst.

2 Het agentschap bepaalt zelf de samenstelling van de jury.
3 Het afdelingshoofd van de betrokken dienst heeft het laatste woord, maar in werkelijkheid zal rekening worden gehouden met het advies van de andere juryleden.

4 Neen

III.
Het Gemeenschapsonderwijs

1.
Indien de selectie gebeurt i.s.m. Selor (statutaire wervingen uit wervingsreserves) of Jobpunt (hooggekwalificeerde contractuelen en afgevaardigd bestuurder) is de opdrachtgever niet betrokken bij de samenstelling van de jury (examencommissie). Op het einde van de selectieprocedure worden een aantal geschikte kandidaten voorgedragen waaruit door de leidend ambtenaar of Raad van Bestuur wordt gekozen na een selectie-interview.

2.
Jobpunt en Selor staan in voor samenstelling Jury.

3.
nvt
4.
nvt
IV.
UZ Gent

1.
De selectiecommissies voor zowel externe aanwervingsexamens als voor interne selectie- en bevorderingsprocedures worden samengesteld door de indienstnemende overheid die hiervoor bevoegd is, zijnde de Raad van Bestuur voor het niveau A en de artsen en het DirectieComité voor de niveaus B, C en D.

2.
Enkele selectieprocedures voor niveau A werden uitbesteed aan Jobpunt Vlaanderen. De samenstelling van de selectiecommissies gebeurde nog steeds door de Raad van Bestuur, conform de rechtspositieregeling van het UZ Gent.

3.
De selectiecommissies leveren bij consensus een advies aan de indienstnemende overheid, opgetekend in een selectieverslag (proces-verbaal).

4.
De adviezen zijn steeds gebeurd bij consensus van de selectiecommissie. Indien er geen consesnus zou zijn, moet de indienstnemende overheid over de aanstelling op een gemotiveerde wijze beslissen.

Werk:

DWSE

1. Binnen het departement Werk en Sociale Economie wordt de jury voor wervingen en selecties samengesteld in overleg tussen de betrokken leidinggevende die de vacature aanbiedt, de HR-verantwoordelijke binnen het departement, de opdrachthouder HR binnen de MOD en de afgevaardigde van de dienst Rekrutering en Selectie van de Vlaamse overheid.

2. Binnen het departement Werk en Sociale Economie verloopt deze aanduiding steeds in overleg met de opdrachtgever.

3. Binnen het departement Werk en Sociale Economie wordt steeds gestreefd naar beslissingen genomen bij consensus.

4. Binnen het departement Werk en Sociale Economie zijn geen gevallen bekend waarbij geen consensus bereikt werd.

VSAWSE

Het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie, die pas actief is sedert 01/04/2006, heeft nog geen enkele aanwervingaanvraag ingediend. Het heeft dus nog geen enkele ervaring met wervingen.

Heel algemeen kan ik wel vermelden dat het VSAWSE, als IVA zonder rechtspersoonlijkheid, behoort tot het ministerie voor Werk en Sociale Economie en als dusdanig onderworpen is aan dezelfde wervingsregels en –procedures als het departement.
