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Brand klasse 1-stort Mendonk   -   Informatieverstrekking
Op maandag 17 juli 2006 ontstond een spontane brand op het klasse 1-stort in Mendonk.

Er ontwikkelde zich een donkere rook en de omwonenden gingen op zoek naar informatie, maar de praktijk leerde dat dit niet zo evident was en er rezen dan ook vele vragen.

Enerzijds rijzen vragen omtrent de gevolgen voor de uitbater van het stort. Anderzijds rijzen vragen over de werking van het “Milieuklachten meldpunt”.

Zo contacteerden omwonenden het “Milieuklachten meldpunt” van de Gentse Kanaalzone op het nummer 0800-92 999 om melding te doen van de rookhinder. Vanzelfsprekend zitten de melders op zo’n moment ook met vragen omtrent de giftigheid van de rook. Maar het meldpunt geeft op dat vlak geen enkele informatie.

Nochtans lijkt het niet onlogisch dat er op zo’n moment bijvoorbeeld informatie wordt verstrekt omtrent de schadelijkheid van de rook of de te nemen voorzorgen, of dat de melders minstens worden doorverwezen naar een instantie die meer informatie kan verstrekken.

1.
Wat zijn de consequenties van zo’n brand voor de uitbaters van een klasse 1-stort? Krijgen zij een boete? Moeten zij herstellingen/aanpassingen doen? Mogen zij in zo’n geval de vrijgekomen stortruimte opnieuw vullen?

2.
Is er in het takenpakket van meldpunten die werken in het kader van het Milieuklachten Registratie- en Opvolgingssysteem (MKROS) ook informatieverstrekking aan de melders opgenomen over het voorval of hoe er moet worden gehandeld, of doorverwijzing naar instanties die daaromtrent de nodige informatie kunnen verstrekken? Zo neen, is dat geen lacune en hoe wordt dit verholpen?
  

