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van joke schauvliege
1. In verband met brandvoorkoming en bestrijding zijn in de Vlaamse milieuwetgeving meerdere bepalingen opgenomen. Voor wat stortplaatsen betreft zijn in dit verband de bepalingen van artikel 5.2.1.9 van Vlarem titel II van toepassing.

Deze bepalingen zijn er vooral op gericht dat door een voorafgaand overleg met de brandweer zoveel mogelijk wordt voorkomen dat brand zou ontstaan.

Door de stortplaats van OVMB werd meermaals overleg gepleegd met de brandweer van Gent. Het recentste verslag in verband met interventie bij brand dateert van 22/05/05.

Door de afdeling Milieu-inspectie werden bijgevolg geen overtredingen op de naleving van de milieuvoorwaarden in verband met brandvoorkoming vastgesteld. Het feit dat zich, ondanks de getroffen voorzorgsmaatregelen, toch nog een brand voordoet is op zich geen overtreding van de milieuvoorwaarden.

De afdeling milieu-inspectie kan geen administratieve boetes opleggen. Een boete kan wel opgelegd worden na een uitspraak van de gerechtelijke instanties indien overtredingen worden vastgesteld. Bij de brand zijn geen beschadigingen opgetreden die herstellingswerken noodzakelijk maken.

De hoeveelheid vrijgekomen stortruimte is beperkt, omdat de maatregelen om de brand onder controle te houden immers ook inhielden dat de brandhaard werd afgedekt met grond. De milieuwetgeving bevat ook geen bepalingen omtrent het opvullen van door brand vrijgekomen stortruimte. Bovendien is het, gelet op de beperkte stortcapaciteit die beschikbaar is in Vlaanderen, niet wenselijk om stortcapaciteit onbenut te laten.

2. Wat de informatieverstrekking in verband met de brand betreft zijn de bepalingen van artikel 4.1.3.4 van Vlarem II van toepassing. Deze houden in dat een exploitant een voorval met mogelijke milieu-impact moet melden bij de burgemeester en de afdeling Milieu-inspectie. De melding bij de buitendienst Oost-Vlaanderen van de afdeling Milieu-inspectie is gebeurd via een fax. 

Het klachtenmeldpunt werd door het bedrijf telefonisch op de hoogte gebracht. Ook op dit vlak heeft het bedrijf bijgevolg de milieuvoorwaarden nageleefd.

De informatieverstrekking door het klachtenmeldpunt wordt niet door de afdeling Milieu-inspectie georganiseerd. Voor vragen in dit verband dient u zich te richten naar het Provinciebestuur van Oost-Vlaanderen. Het lijkt mij prima facie niet evident om het Milieuklachten Registratie- en Opvolgingssysteem (MKROS) in schakelen bij de informatieverstrekking naar de burger, aangezien het MKROS geen centrale organisatie is maar een een databank waarin iedereen gegevens kan invoeren. Een snelle reactie kan hier bijgevolg niet altijd gegarandeerd worden. Belangrijk is dat in een crisissituatie best via één kanaal gecommuniceerd wordt zodat de boodschap duidelijk overkomt. Een dergelijke regeling is voorzien in de rampenplanning. Gezien de brandweer in dit specifieke geval op de hoogte werd gebracht, had de rampenplanning indien nodig in werking kunnen treden. 
Ik heb alleszins ook opdracht gegeven aan de beleidsraad om een inventarisatie op te maken van de bestaande maatregelen en informatiekanalen, met de bedoeling een geïntegreerd plan inzake crisismanagement uit te werken, in overleg met alle betrokken actoren.

