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Exportkredieten   -   Sociale en ecologische criteria
Deze schriftelijke vraag bouwt verder op het antwoord van de minister op mijn eerdere vragen nrs. 72 en 74. De minister wijst in haar antwoord op mijn vraag nr. 72 dat inzake de sociale en milieucriteria van de subsidieregeling voor de terbeschikkingstelling van subsidies voor haalbaarheidsstudies “een project moet bijdragen tot de duurzame ontwikkeling in het land of regio in kwestie en het algemeen belang ten goede moet komen”. Verder stelt zij dat “geen specifieke criteria worden opgesomd”. Vervolgens stelt de minister in antwoord op vraag nr. 74 dat de subsidieregeling voldoet aan de vereisten van de OESO, zoals bepaald in de Arrangement on Guidelines for Officially Supported Export Credits.
Het verbaast me dat de minister enerzijds verwijst naar de principes zoals die worden opgenomen in die zogenaamde OESO Arrangement, maar anderzijds niet verwijst naar de OECD-aanbevelingen inzake een evaluatie van de milieu-impact (de zgn. Recommendations on Common Approaches on Environment and Officially Supported Export Credits). Ook ontbreken enige sociale criteria in de toekenning van subsidies voor haalbaarheidsstudies.

Ik wil wijzen op een recent rapport van de organisatie Proyecto Gato, die wijst naar de verplichtingen onder het Verdrag van Wenen inzake het Verdragenrecht. Dit verdrag stipuleert in artikel 27 dat een partij (hier Vlaams Gewest) zich niet mag beroepen op de bepalingen van zijn nationale recht om het niet ten uitvoer leggen van een verdrag te rechtvaardigen. Concreet betekent dit dat de gehanteerde milieu- en sociale criteria door Flanders Investment and Trade bij de toepassing van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 mei 2005 en, zoals eerder in mijn vraag beklemtoond gaat het ook om de OECD Recommendations on Common Approaches on Environment and Officially Supported Export Credits, in hiërarchie onderhevig zijn aan de verplichting tot het ten uitvoer leggen van de internationale verdragen die België heeft aangegaan. Hiertoe behoren, met betrekking tot de mensenrechten, de zes core UN Human Rights Treaties en de acht ILO fundamentele conventies. Ook zijn verschillende internationale instrumenten inzake duurzame ontwikkeling van toepassing.
Met andere woorden, bij een beoordeling moet er steeds rekening gehouden worden met die vermelde juridische, bindende internationale verplichtingen.

1. Is de beoordeling van exportkredietaanvragen inderdaad onderhevig aan vermelde internationale verplichtingen?

Zo ja, over welke informatie beschikt de evaluatiecommissie om een beoordeling te maken van het respecteren van de internationale milieu- en mensenrechtenverplichtingen?

2. Maakt de evaluatiecommissie die subsidiedossiers moet evalueren een evaluatie tegenover de OECD Recommendations on Common Approaches on Environment and Officially Supported Export Credits?

Zo ja, welke criteria hanteert de commissie ter toepassing van de artikels 12.1 (internationale standaarden)? 
Voorziet de commissie ex-ante transparantie van dossiers, zoals bepaald in artikel 16 van de OESO Recommendations en in  monitoring zoals bepaald in artikel 13/14 van de Recommendations?
