fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, onder-nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 84 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van eloi glorieux
1. De beoordeling van exportkredietaanvragen is niet onderhevig aan alle in de vraag genoemde internationale aanbevelingen en verdragen. Zo zijn de aanbevelingen van de OESO, zoals de “Recommendations on Common Approaches on Environment and Officially Supported Export Credits”, geen verdragen zoals vastgelegd in het Verdrag van Wenen. Het betreft akkoorden die erop gericht zijn om het beleid van de betrokken staten op elkaar af te stemmen. Zij zijn in principe niet juridisch bindend zoals een verdrag dit wel is. Bovendien hebben niet alle verdragen van de Verenigde Naties en de Internationale Arbeidsorganisatie reeds de volledige procedure tot internationale ratificatie doorlopen.


Dit betekent niet dat de principes van deze aanbevelingen en verdragen daarom niet relevant zijn. Zo zijn in het besluit van de Vlaamse Regering van 31 maart 2006 tot toekenning van subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid, reeds een aantal van de principes vervat die onder meer in deze OESO aanbeveling terug te vinden zijn. 


De aanvrager van een subsidie voor een haalbaarheidsstudie met betrekking tot bouw- en milieuprojecten moet, zoals voorzien in hogergenoemd besluit, onder meer de volgende informatie aan de evaluatiecommissie bezorgen:


Artikel 6, 3°: “een omstandige omschrijving van het project, de geografische situering, de aard van het project, de milieu-impact op basis van een milieueffectenrapportage”;


Artikel 6, 7°: “een beschrijving waaruit blijkt dat het project bijdraagt tot duurzame ontwikkeling in het land of de regio in kwestie, en het algemene belang van de gemeenschap ten goede komt”.


De evaluatiecommissie die de subsidiedossiers zal evalueren, kan voor de behandeling van een geagendeerd punt deskundigen uitnodigen en nuttige adviezen inwinnen. De subsidie kan verder niet worden toegekend aan studies waarvan de resultaten zouden kunnen worden gehanteerd ter ondersteuning van gewapende conflicten, voor binnenlandse onderdrukking of internationale agressie.

2. Er werden nog geen projecten ingediend. De evaluatiecommissie heeft nog niet vergaderd. Er werden nog geen criteria vastgelegd of interne procedures uitgewerkt. De criteria zullen worden vastgelegd en interne procedures zullen worden uitgewerkt door de evaluatiecommissie in het najaar. Op dat moment worden ook de eerste concrete projecten verwacht, die dan kunnen dienen als toetssteen voor de criteria en interne procedures.

