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Gemeentelijk logo   -   Gebruik voor politieke propaganda
In het kader van de komende gemeenteraadsverkiezingen gebeurt het dat politieke partijen geneigd zijn het officiële logo van een stad of gemeente te gebruiken om zuiver politieke en propagandistische redenen. Deontologisch kan dit niet, aangezien het logo van een stad of gemeente in geen enkel geval geïdentificeerd kan worden met een politieke partij.

Hierna een voorbeeld.
In het reclameblad “TIPS”, dat wekelijks wordt bedeeld op 118.200 exemplaren in de regio Oostende, worden door het Oostendse stadsbestuur geregeld betaalde advertenties geplaatst voor de aankondiging van stadsactiviteiten of algemene stadsinformatie. Bij deze advertenties wordt gebruikgemaakt van het officiële logo van de stad Oostende.

In de editie van 4 mei 2006 treft men echter een aantal kleine advertenties aan met als inhoud: “Oostende, Steeds veel netter, Steeds betere toekomst, Steeds maar mooier, Steeds maar sportiever, Steeds maar socialer, Steeds maar beter, Steeds maar veiliger… Dank aan burgemeester en schepenen” (zie bijlagen).

Hierbij wordt steeds gebruikgemaakt van het officiële logo van de stad Oostende, zodat deze advertenties, die in feite een politieke boodschap van de huidige meerderheid zijn, een soort officieel karakter krijgen.
1. Mag het officiële logo van een stad of gemeente gebruikt worden voor politieke doeleinden?

2. In het kader van de gemeenteraadsverkiezingen van 8 oktober kan dit wel meer gebeuren.

Welke initiatieven neemt de minister naar de lokale besturen om misbruiken op dit vlak tegen te gaan?
