marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 180 van 29  FORMDROPDOWN 
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van joke schauvliege
Het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging, voorziet in een gelijkheid tussen de begraving en de crematie. 

Indien een gemeentelijke overheid beslist om urnenkokers – in plastic of ander materiaal – te plaatsen, dan moet zij ook grafkelders voor de begraving van stoffelijke overschotten voorzien. Deze urnenkokers moeten beschouwd worden als grafkelders en overeenkomstig het gelijkheidsbeginsel moeten er dan ook grafkelders geplaatst worden voor de begraving van stoffelijke overschotten.

Er is geen bijzondere reden waarom dit niet in de omzendbrief BA-2006/03 van 10 maart 2006 werd opgenomen. Eventuele nieuwe standpunten van de permanente werkgroep “Begraafplaatsen en lijkbezorging” zullen ook niet in de omzendbrief kunnen opgenomen worden. Dit heeft niet tot gevolg dat er geen kennis kan van worden genomen. Al de standpunten van de permanente werkgroep staan op de website van mijn Administratie (www.binnenland.vlaanderen.be), zodat iedereen, zowel gemeentebesturen als burgers, er kennis kan van nemen. 
De vraag stelt zich niet zozeer of het advies van de permanente werkgroep afdwingbaar is en moet nageleefd worden. De permanente werkgroep heeft betrokken standpunt ingenomen op basis van het gelijkheids- en non-discriminatiebeginsel, dat opgenomen is in de artikelen 10 en 11 van de Grondwet en dat uiteraard afdwingbaar is en dat moet nageleefd worden. 
Ingeval er klachten komen dat sommige gemeenten dit principe niet respecteren, dan zullen zij erop gewezen worden dat als zij urnenkokers plaatsen, zij ook grafkelders moeten voorzien. 


Ten slotte wens ik mee te delen dat de gemeenten niet verplicht zijn om urnenkokers te voorzien. Een gemeente die geen urnenkokers plaatst, moet ook geen grafkelders plaatsen.
