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van anne marie hoebeke
1. In mei gepubliceerde cijfers over armoede bij de allochtone bevolking maken duidelijk dat het gaat om een omvangrijk probleem. De armenverenigingen en de Link (organisatie die instaat voor de opleiding ‘ervaringsdeskundige in de armoede en de sociale uitsluiting’) zijn zoekende om deze groep beter te bereiken. Het is belangrijk dat ook arme allochtonen participeren aan het beleid in het kader van het armoededecreet en bij de methodieken van de
armenverenigingen en de ervaringsdeskundigheid. 

Beide methodieken zijn ontstaan uit een lange traditie. Ze ontstonden spontaan op het werkveld of groeiden uit bestaande initiatieven. Gaandeweg werd expertise opgebouwd over de leefwereld van de armen, en werden methodieken ontwikkeld op maat van armen om hen in staat te stellen hun stem te verheffen en te wegen op het armoedebeleid. Hoewel armoede bij allochtonen specifieke kenmerken heeft, vind ik dat de voorzieningen die rond armoede en achterstelling werken, moeten inspelen op nieuwe ontwikkelingen in de armoedeproblematiek. Ik wil het werkveld stimuleren om ervaring op te doen met allochtone armen en zo de juiste kennis te verzamelen. Ik wil me ervoor behoeden allerlei initiatieven te starten waardoor er een nieuw circuit van hulpverlening zou ontstaan en waardoor er een soort segregatie binnen de armoedesector zou plaatsvinden. Ik kies voor inclusiviteit. 

Ik wil in de eerste plaats samen met het Vlaams netwerk van verenigingen waar armen het woord nemen, met de Link, met het Vlaams Minderhedencentrum, met Welzijnszorg en eventueel nog anderen kijken op welke manier we deze groep kunnen betrekken bij de bestaande initiatieven. Ik heb zowel aan de Link als aan het Vlaams netwerk alvast de vraag gesteld mij te laten weten op welke manier zij deze problematiek willen aanpakken.

2.1
Samenlevingsopbouw Antwerpen Stad voert momenteel een experimenteel project uit dat de relatie onderzoekt tussen autochtone en allochtone armoede. In dit project wordt samengewerkt met armenverenigingen, met het algemeen welzijnswerk en met de wetenschappelijke wereld.

2.2
Met mijn administratie onderzoek ik welke stappen er nodig zijn om expertise te verzamelen om allochtone armen bij het armoedebeleid te betrekken en zo vanaf 2007 de nodige maatregelen te kunnen nemen.

2.3
Ik stimuleer ook het Vlaams Netwerk van verenigingen waar armen het woord nemen om in zijn volgend meerjarenplan aandacht te besteden aan allochtone armoede.

