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van 27 juni 2006

van greet van linter
Gedetineerden onder elektronisch toezicht   -   OCMW-steun

Ik verneem dat de federale minister van Justitie eist dat het aantal gedetineerden die hun straf buiten de muren van de strafinrichting ondergaan, in juni tot 450 personen en tegen het jaareinde tot 600 personen moet stijgen.
Anderzijds verneem in van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten dat de OCMW’s zich voor een aantal problemen geplaatst zien die blijkbaar nog niet de nodige aandacht kregen. Aldus zouden gedetineerden op wie de regeling van het elektronisch toezicht van toepassing is, bij het OCMW aankloppen om een telefoonaansluiting te betalen. Het systeem van de enkelband zou enkel werken via de telefoon. Daarnaast dienen de betrokken personen ook aanvragen in voor een leefloon.

Naar verluidt geniet een gedetineerde die voltijds buiten de gevangenismuren onder elektronisch toezicht vertoeft een basisuitkering van 522 euro per maand van de Federale Overheidsdienst (FOD) Justitie, terwijl de persoon die de halve vrijheid geniet nul euro ontvangt. Het basisleefloon ligt meer dan 100 euro hoger.

Naar aanleiding van een eerder debat in de Commissie Welzijn van 6 juni, graag volgende bijkomende vragen.

1. Heeft de minister zicht op:

-
het aantal personen dat aan de OCMW’s heeft gevraagd het verschil bij te passen tussen de basisuitkering van de FOD Justitie en het leefloon van de OCMW’s, de beslissingen die terzake werden getroffen en de kostprijs;

-
het aantal personen in halve vrijheid die de steun van het OCMW hebben gevraagd, de beslissingen die terzake werden getroffen en de kostprijs;

· het aantal aanvragen voor regeling door het OCMW van telefoonaansluitingen en/of telefoonrekeningen door personen onder elektronisch toezicht en de kostprijs?

2. Heeft de minister reeds met de federale minister van Justitie en eventueel met haar Waalse en Brusselse collega’s contacten gehad over de problematiek? Zo ja, welke zijn reeds de resultaten, en zo neen, waarom niet?
