inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 199 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van greet van linter
1. 
Ik heb geen zicht op het aantal personen, gedetineerden onder elektronisch toezicht of in halve vrijheid, die financiële steun hebben gevraagd aan het OCMW, evenmin op de totale kostprijs daarvan.  Deze problematiek behoort eerder tot de bevoegdheid van de federale minister van Ambtenarenzaken, Maatschappelijke Integratie, Grootstedenbeleid en Gelijke Kansen. 

Ik kan u wel verwijzen naar het antwoord van de vice-eerste minister en minister van Justitie van 19 juni 2006, op de vraag nr. 927 van mevrouw Sabien Lahaye-Batteu van 9 februari 2006.  Daaruit blijkt onder meer dat slechts 65 van de 420 personen onder elektronisch toezicht een financiële tegemoetkoming kregen van de FOD Justitie.  Het merendeel van de personen onder elektronisch toezicht is tewerkgesteld of werkzoekend.  Ik blijf trouwens van mening – zoals ik reeds aangaf in mijn antwoord op de vraag om uitleg van mevrouw Trees-Merckx-Van Goey d.d. 6 juni 2006 over hetzelfde onderwerp - dat het elektronisch toezicht een manier is om de gedetineerde terug te laten reïntegreren in de samenleving en dat men zich de vraag kan stellen of men het statuut van deze mensen niet beter zou gelijkschakelen met dat van een voorlopig of voorwaardelijk invrijheidgestelde of met iemand die vrij is onder probatievoorwaarden: deze mensen staan onder toezicht van Justitie, maar kunnen voor het overige, zoals vrije mensen, een beroep doen op het aanbod van de maatschappelijke hulp- en dienstverlening en beroep doen op de tegemoetkomingen vanuit de samenleving, dus ook op het leefloon van het OCMW.

Uiteraard behoort dit allemaal tot de bevoegdheid van de minister van Justitie.
2. 
Ik heb zelf specifiek t.a.v. deze problematiek geen contacten gehad met de federale minister van Justitie of met mijn Waalse en Brusselse collega’s.  Vanzelfsprekend kunnen personen onder elektronisch toezicht en gedetineerden in halve vrijheid een beroep doen op het aanbod van justitieel welzijnswerk, het bredere gamma van welzijns- en gezondheidsvoorzieningen en de bredere hulp- en dienstverlening van de Vlaamse Gemeenschap.   Zowel mijn administratie als het justitieel welzijnswerk zullen dan ook de nodige aandacht besteden aan deze doelgroepen in de verdere uitbouw van hun samenwerking met Justitie.
