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Tabakspreventie   -   Jongeren
In mei 2006 publiceerden het OIVO (Onderzoeks- en Informatiecentrum van de Verbruikersorganisaties) en de Stichting Rodin de resultaten van hun “verslavingsbarometer”.

De voornaamste vaststellingen zijn:

· er zijn in 2006 (12 %) minder jongeren die roken dan in 2005 (15 %);

· er worden gemiddeld 7,6 sigaretten per dag en 16 sigaretten per weekend gerookt;

· 95 % van de jongeren die roken, lopen risico op afhankelijkheid van tabak;

· 2 op de 3 jongeren kregen een sigaret aangeboden van een kameraad, 1 op de 2 van een naaste vriend(in);

· Het aantal jonge rokers onder de 15 blijft beperkt. Vanaf die leeftijd neemt het aantal rokers snel toe: naar 1 op 3 op 17-jarige leeftijd. Dit percentage ligt hoger dan bij volwassenen (24 %);

· Jongeren uit het technisch, beroeps- en kunstonderwijs zijn meer geneigd om tabak te gebruiken en om de risico’s ervan te minimaliseren;

· In het kunstonderwijs bedraagt het aantal rokers 51 % in 2006 ten opzichte van 37 % in 2005;
· 13 jaar is de gemiddelde leeftijd waarop de eerste sigaret wordt gerookt;

· 54 % van de jongeren denkt dat de eerste sigaret niet zo gevaarlijk is en dat het volstaat om op tijd te stoppen;

· 50 % van de jongeren probeerde in de laatste 6 maanden voor het onderzoek – zonder succes – te stoppen met roken.

Op basis van deze resultaten worden er een aantal aanbevelingen geformuleerd: preventiebeleid te richten op de 10- tot 14-jarigen, accent leggen op het risicopubliek vanaf 10 jaar (vooral in het kunstonderwijs), rol ouders versterken, doelgerichte acties definiëren op het gebied van ontwenning voor 14- tot 18-jarigen.

Uit het feit dat er in 2006 minder jongeren roken dan in 2005 blijkt dat de gevoerde preventiecampagnes hun vruchten afwerpen. Uit de onderzoeksresultaten blijkt echter ook duidelijk dat bepaalde doelgroepen bijkomende aandacht verdienen.

1. Heeft de minister kennis genomen van de onderzoeksresultaten en de aanbevelingen van het OIVO en de Stichting Rodin?

2. Wordt er met deze aanbevelingen rekening gehouden bij het toekomstig preventiebeleid inzake tabak? Zo ja, op welke wijze?

3. Een meerderheid van de jongeren blijkt voorstander te zijn van een rookverbod op school. Daarnaast trachtte 50 % van de schoolgaande jongeren de laatste 6 maanden voor het onderzoek te stoppen met roken.

Vindt er overleg plaats met de minister van Onderwijs in het kader van de uitwerking van een globaal preventiebeleid? Bijvoorbeeld rookstopbegeleiding voor jongeren, invoering rookverbod, enzovoort.
Wat is de stand van zaken?

