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schriftelijke vraag

[bookmark: _GoBack]nr. 122
van LYDIA PEETERS
datum: 16 november 2017


aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW



Noord-Zuidverbinding Limburg  -  Stand van zaken

Op 12 mei 2017 vernietigde de Raad van State definitief de plannen voor de omleidingsweg rond de centra van Houthalen-Helchteren. De Vlaamse Regering gaf daarom de opdracht aan het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), het departement Omgeving en de Werkvennootschap om de mogelijkheden van het decreet complexe projecten te onderzoeken voor het project Noord-Zuidverbinding Limburg.

Op dinsdag 19 september 2017 organiseerden het departement Omgeving en het Agentschap Wegen en Verkeer van de Vlaamse overheid in Houthalen-Helchteren een info- en overlegmoment over het dossier van de Noord-Zuidverbinding Limburg.

Zowel in de beleidsbrief Omgeving als in de beleidsbrief Mobiliteit 2017-2018 lezen we: “Ik neem samen met mijn collega Minister initiatief om de startnota voor het complexproject Noord Zuid Limburg zo snel mogelijk voor te leggen aan de Vlaamse regering.“

Wat is de exacte timing en wanneer mogen we de startnota van het complex project Noord-Zuidverbinding Limburg verwachten? 
Is het project reeds aangemeld op het loket complexe projecten?
Hoeveel tijd denkt de minister nodig te hebben voor het doorlopen van het volledige traject en welke tijdswinsten worden verwacht? 
Het info- en overlegmoment vond plaats op 19 september 2017. Intussen zijn we bijna twee maanden verder.
a) Wat zijn de resultaten van dit info- en overlegmoment?
b) Hoeveel mensen waren aanwezig? Was men tevreden van de opkomst en welke nieuwe bedenkingen of opmerkingen werden er meegegeven? 
c) Wie die dag niet kon komen, kon zijn opmerkingen en ideeën ook digitaal geven. 
Wat was hiervan de respons?
d) Kan van dit inspraakmoment een verslag verkregen worden?


Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (241), Joke Schauvliege (122).
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