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Inspecteurs islamonderwijs   -   Selectieprocedure
Over de netten heen volgden meer dan 20.000 leerlingen in Vlaanderen islamitisch godsdienstonderricht. Ongeveer 300 islamleerkrachten zijn vandaag werkzaam in Vlaamse scholen. 70 % van de islamleerkrachten werkt in het basisonderwijs, de overige 30 % in het secundair onderwijs. Het merendeel geeft les in het gemeenschapsonderwijs (65 %) en het officieel gesubsidieerd net (30 %). Enkelen (14 in 2003) zijn aangesteld in het vrij gesubsidieerd net.

Een van aanslepende kwesties in het dossier van de leerkrachten islamitische godsdienst is de aanstelling van de inspecteurs islamonderwijs.

Ongeveer anderhalf jaar geleden, op 15 februari 2005, werd er vanuit de VOEM (Vereniging voor Ontwikkeling en Emancipatie van Moslims) en VLIG (Vlaamse leerkrachten van Islamitische Godsdienst) een open protestbrief verstuurd aan onder andere de minister en de VLOR (Vlaamse Onderwijsraad). De brief betwistte de procedure voor de selectie van inspecteurs islamonderwijs.
Mevrouw Van Kerrebroeck heeft de minister daarover toen een parlementaire vraag gesteld (Handelingen C 193 van 28 april 2005, blz. 22-23). Aangezien het hier om een aanstelling binnen de inspectie voor de levensbeschouwelijke vakken gaat, is de bevoegdheid van de overheid en de minister terzake echter zeer bescheiden en beperkt tot de administratieve sturing.

De minister heeft toen in het antwoord op de vraag van mevrouw Van Kerrebroeck ook persoonlijk enkele vraagtekens gezet bij het procedurele verloop van de toenmalige selectie voor inspecteurs 
islamonderwijs.

Aangezien de vorige aanstellingen tot inspecteur slechts voor één jaar konden gelden en nadien door de nieuwe Executieve konden worden herroepen, heeft de Executieve van de Moslims van België op 1 juni 2006 een nieuwe procedure opgestart voor de benoeming van drie islamonderwijsinspecteurs.

Op 28 juni 2006 ontving de minister een nieuwe protestbrief die de nieuwe selectie en voordracht van islamonderwijsinspecteurs aanvecht. De betwisting van de procedure richt zich onder meer op de volgende elementen:

- de verdeling van de inspectiefuncties. In de benoeming van inspecteurs zou onvoldoende rekening zijn gehouden met de oorspronkelijke verdeling van de inspectiefuncties zoals is opgenomen in het besluit van de Vlaamse Regering van 23 april 2004, met name één fulltime inspecteur voor het lager onderwijs en twee fulltime inspecteurs voor het secundair en pedagogisch hoger onderwijs;
- de samenstelling van de jury. De jury bestond onder meer uit vier islamleerkrachten die in de toekomst zelf geïnspecteerd dienen te worden;

- het diploma waarover de geselecteerde kandidaten beschikken.

De kandidaten beschikken allen over - zoals dat officieel heet - een “voldoende” diploma, maar niemand zou over een “vereist” bekwaamheidsbewijs voor het onderwijzen van de islamitische godsdienst in het secundair onderwijs beschikken, zoals vooropgesteld werd in de wervingsaankondiging.

Vanuit het gedeeld belang dat de islamleerkrachten en het islamonderwijs in de Vlaamse scholen een kwaliteitsvol en als legitiem ervaren inspectiekorps kunnen krijgen - ik heb deze uitspraak letterlijk overgenomen uit het antwoord van de minister op de vraag van mevrouw Van Kerrebroeck - en zonder enige intentie om de geselecteerde kandidaten te wraken, heb ik volgende vragen ter verduidelijking aan de minister.
1. Kan de minister meedelen of de procedure correct is verlopen?

2. Gezien de discussie en het protest bij de vorige voordracht van de inspecteurs islamonderwijs, in welke mate heeft de minister binnen zijn beperkte bevoegdheid terzake de huidige procedure opgevolgd of ondersteund?

3. Welke ondersteunende maatregelen plant de minister binnen zijn beperkte bevoegdheid opdat de voorgedragen inspecteurs hun opdracht met de nodige legitimiteit kunnen opnemen?
