frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 217 van 13 juli 2006 
van jos stassen
De organisatie van een specifieke inspectiedienst voor het toezicht op en de organisatie van de Islamitische godsdienst in de officiële scholen is een lang proces geweest.
In afwachting van een nieuwe Executieve van de Moslims besliste ik bij mijn aantreden om over te gaan tot voorlopige aanstelling van 2 halftijdse inspecteurs. De procedure hiertoe in 2005 werd toegewezen aan de toenmalige Executieve en heeft inderdaad achteraf heel wat reacties opgeroepen. Vorig jaar werd dan afgesproken om de procedure te starten voor een definitieve selectie. Concreet was deze procedure gericht op de selectie van 3 ambten van inspecteur Islamitische godsdienst, die halftijds (maximaal 6 aanstellingen) of voltijds kunnen ingevuld worden. Eén van de kandidaten heeft van bij de voorbereiding van de selectieprocedure zijn persoonlijke zorg omtrent de voorwaarden bij de verantwoordelijke inspecteur-generaal kenbaar gemaakt. We hebben dan ook – binnen de zeer beperkte ruimte die we als overheid hebben om de procedure te bewaken – alles in het werk gesteld om een herhaling van de betwistingen in 2005 te voorkomen. In die zin hebben de verantwoordelijken van de Executieve van de Moslims de verschillende stappen die tijdens de selectieprocedure dienden gezet te worden, kritisch besproken met mijn administratie. Voor het eigenlijke verloop van de gesprekken en de samenstelling van de jury moeten we uiteraard vertrouwen op de organiserende instantie, i.e. de Executieve van de Moslims.
Op grond van deze aanpak, kunnen we de gestelde vragen als volgt beantwoorden:
1.
Volgens de informatie waarover wij beschikken en op basis van het toezicht dat we in beperkte mate konden uitvoeren op de uitvoering van de procedure, is alles correct verlopen. Zowel de oproep voor kandidatuurstelling als de voordracht van kandidaten door de moslimexecutieve gebeurde conform de regelgeving inzake diplomavoorwaarden en verdeling van de functies. 
2.
Zoals hoger reeds gesteld, hebben we binnen onze mogelijkheden toezicht gehouden op de procedure:

- 
door voorbereidende gesprekken met de verantwoordelijke instantie;

- 
door een kritische lezing van de oproep, vooraleer deze gepubliceerd werd;

- 
door een kritische lezing van het dossier met de voordracht van de kandidaten voor het ambt van inspecteur-adviseur Islamitische godsdienst.

3.
Er zijn m.b.t. het opnemen van de opdracht geen bijzondere ondersteunende maatregelen nodig. De inspecteurs-adviseur zullen begeleid worden door de bevoegde inspecteur-generaal zover hij daartoe bevoegd is. Dit impliceert o.m. de 
betrokkenheid van de inspecteurs bij de zogenaamde commissie levensbeschouwelijke vakken, een werkverband waar de verschillende levensbeschouwelijke inspectiediensten afspraken maken over werkorganisatie en over afhandeling van gemeenschappelijke knelpunten.
