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1. Vorig jaar heeft mijn administratie, in samenwerking met het Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed (VIOE) en de Vlaamse Landmaatschappij (VLM), het concept uitgewerkt van de cultuurhistorische beheersovereenkomsten, ondertussen herdoopt tot “beheersovereenkomsten onroerend erfgoed”. Het concept is behandeld in het kader van de opmaak van het Programmadocument voor Plattelandsontwikkeling 2007-2013 (het zogenaamde PDPO II). Er werd geopteerd om de nieuwe beheersovereenkomsten volledig te laten financieren door het Vlaamse gewest.
2. De beheersovereenkomsten onroerend erfgoed hebben vier doelstellingen, waaronder één archeologische:
· het opwaarderen van houtige erfgoedwaarden in het landschap (bv. vrijheidsbomen, kapelbomen, …);

· het stimuleren van aangepast grondgebruik, zodat reliëfvormen behouden blijven (bv. het beheer van dijken, graften, …);

· het beheren van kleine bouwkundige erfgoedobjecten (bv. veldkapellen, grenspalen, …);

· het creëren van randvoorwaarden die een langdurig behoud van het bodemarchief garanderen (bv. archeologische vindplaatsen, …).
In functie van het realiseren van deze doelstellingen werden specifieke pakketten van noodzakelijke beheersmaatregelen samengesteld. Het maatregelenpakket met betrekking tot het bodemarchief, volledig toegespitst op het behoud en de herwaardering van archeologische waarden, is gebaseerd op de studie “Onderzoek van het bodemmilieu in functie van het fysico-chemisch kwantificeren van de effecten van grondgebruik en beheer op archeologische bodemsporen in Vlaanderen”, die in 2005 werd uitgevoerd door de Universiteit Gent, in opdracht van mijn administratie en de VLM. De voorgestelde maatregelen omvatten:

· het omzetten naar extensief grasland;

· het omzetten naar hooiland;

· niet-kerende bodembewerking;

· directe inzaai (niet-ploegen);

· het behoud van extensief grasland;

· het beperken van teelten met een grote impact op het bodemarchief;

· het aanpassen van het graasbeheer;

· het inzaaien van een bloemenmengsel;

· het permanent hoog houden van de grondwatertafel.
