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Ontwerpkaderdecreet ontwikkelingssamenwerking   -   Kinderrechten
Plan België is verheugd over het kaderdecreet voor Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. Dit zal volgens hen de ontwikkelingssamenwerking nog beter structureren en het zal een efficiënter beleid mogelijk maken. Waar Plan België zich wel zorgen om maakt, is de plaats van de rechten van het kind in de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. Momenteel zien zij in het ontwerp geen enkele specifieke verwijzing naar de rechten van het kind.

Plan België organiseerde als kindgerichte ontwikkelingsorganisatie in november 2004 samen met Ecpat en Unicef de conferentie kinderrechten en ontwikkelingssamenwerking. Na de conferentie werden er op federaal niveau aanbevelingen geformuleerd waarvan er een aantal na iets meer dan een jaar reeds in de praktijk zijn omgezet. Zo werd de wet van 1999 inzake internationale samenwerking in juli 2005 geamendeerd waardoor kinderrechten als vierde grensoverschrijdend horizontaal thema werden opgenomen.
Ook bij de Vlaamse overheid vormen de millenniumdoelstellingen de inhoudelijke rode draad doorheen het Vlaamse ontwikkelingsbeleid. Zes van de acht doelstellingen hebben rechtstreeks betrekking op kinderen. Volgens Plan België is dit niet verwonderlijk als men weet dat kinderen en jongeren wereldwijd het grootste slachtoffer zijn van armoede. Het is daarom zeer verwonderlijk dat kinderen niet opgenomen zijn als transversaal thema in het ontwerp van kaderdecreet.

Volgens hen is het des te meer verwonderlijk omdat de Vlaamse wetgever reeds in 1997 een decreet heeft goedgekeurd houdende de instelling van het kindeffectrapport en de toetsing van het regeringsbeleid aan de naleving van de rechten van het kind. Als er geen rekening wordt gehouden met hen is een efficiënte ontwikkelingssamenwerking gewoonweg onmogelijk.

Waarom werd er geen specifieke verwijzing naar de rechten van het kind opgenomen in het ontwerp van kaderdecreet? Gebeurt dit alsnog?
