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van anne marie hoebeke
Het feit dat de kinderrechten niet expliciet zijn opgenomen als transversaal thema in het ontwerp-kaderdecreet impliceert niet dat ze er niet in opgenomen zijn. Integendeel. Het ontwerpkader-decreet kiest als uitgangspunt dat de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking een bijdrage moet leveren aan de realisatie van de Millenniumdoelstellingen van de Verenigde Naties. Zes van deze acht doelstellingen hebben inderdaad effectief betrekking hebben op kinderen en jongeren.

In de huidige programma’s in Zuid-Afrika en Mozambique levert de Vlaamse ontwikkelingssamen-werking een concrete bijdrage om een aantal van die doelstellingen te realiseren. Uit de lopende pro-gramma’s blijkt duidelijk dat de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking zich inzet voor de belangen en de rechten van het kind.

Het programma voedselzekerheid (2005-2009) in de provincie KwaZulu-Natal in Zuid-Afrika heeft tot doel de landbouwproductie van kleine boeren en de kwaliteit van de voeding binnen de gezinnen te verbeteren. Vrouwen en kinderen behoren hier tot de specifieke doelgroepen. Aan dit programma is ook een initiatief verbonden dat erin bestaat om via de scholen de kwaliteit van de voeding voor kinderen te verbeteren. 

Zowel in Mozambique als in Zuid-Afrika steunt Vlaanderen initiatieven ter preventie en bestrijding van hiv/aids. In Zuid-Afrika gebeurt dit via een programma van vier jaar (2006-2009) in de provincie Vrijstaat, waarbij zowel het ministerie van Gezondheid als het ministerie van Onderwijs betrokken zijn. Het programma wil de jongeren in de scholen te sensibiliseren inzake de preventie van hiv/aids.

In Mozambique wordt in de provincie Tete in samenwerking met het provinciale gezondheids-departement en in het kader van het aidspreventie programma (2005-2008) specifieke aandacht besteed aan het voorkomen van de overdracht van hiv/aids tussen moeder en kind.

