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van joke schauvliege
1 en 2
Artikel 9 van het decreet van 24 juli 1996 tot vaststelling van het statuut van de 
niet-professionele sportbeoefenaar bepaalt dat de Vlaamse regering ambtenaren aanwijst die toezicht houden op de uitvoering van het decreet en haar uitvoeringsbesluiten. Tot nu toe werden er door de Vlaamse regering nog geen ambtenaren aangewezen om deze controle uit te oefenen. Dat wil evenwel niet zeggen dat de sportverenigingen en sportbeoefenaars niet worden begeleid of gecontroleerd bij de toepassing van het decreet tot vaststelling van het statuut van de niet-professionele sportbeoefenaar.


Het decreet op de niet-professionele sportbeoefenaar heeft een belangrijke invloed gehad op de georganiseerde sportwereld in Vlaanderen en heeft ervoor gezorgd dat het evenwicht tussen de sportbeoefenaar en zijn sportfederatie hersteld werd. Bij de uitvaardiging van dit decreet rezen er in hoofde van heel wat sportfederaties vragen omtrent de interpretatie van bepaalde artikelen van het decreet en de gevolgen ervan op de werking van de sportfederatie. Daarom werd midden 1997 een juridische werkgroep samengeroepen die tot taak had om een éénduidige juridische interpretatie te geven over een aantal knelpunten die zich hebben voorgedaan bij de inwerkingtreding van het decreet.


Na het oplossen van deze onduidelijkheden en praktische moeilijkheden die de inwerkingtreding van het decreet met zich hebben meegebracht is het Bloso onmiddellijk van start gegaan met een informatiecampagne naar de sportwereld toe. De resultaten van al deze initiatieven hebben ertoe geleid dat zowel het kabinet als het Bloso op dit ogenblik slechts sporadisch worden geconfronteerd met problemen omtrent dit decreet. De sportwereld in Vlaanderen heeft zich aangepast aan het decreet op de niet-professionele sportbeoefenaar.

Reeds in 1996 overhandigde het Bloso aan de toenmalige minister van Sport, de heer 
Luc Martens, een  lijst van ambtenaren die de controle zouden kunnen uitvoeren. Die oordeelde dat, gelet op het voorgaande, een repressief controlerend optreden niet noodzakelijk is. Zowel de kabinetten Sport, als het Bloso hebben intens samengewerkt met sportbeoefenaars en sportfederaties om het decreet op een correcte wijze toe te passen. De rol van de overheid is tot nu toe steeds bemiddelend geweest en heeft geleid tot positieve resultat
3.
De controle op de naleving van het decreet gebeurt op basis van schriftelijke en mondelinge klachten die zowel op het kabinet, als op het Bloso kunnen toekomen. De klachten of opmerkingen worden individueel onderzocht en worden in samenspraak met de betrokken partijen behandeld. De betrokken sportfederaties die overtredingen begaan op het decreet of het verkeerd interpreteren worden onmiddellijk verzocht zich te schikken naar het decreet. Tot op heden is deze werkwijze succesvol.





