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Ziekenhuisbacterie   -   Maatregelen
Naast de snelle verspreiding van een nieuw agressief type ziekenhuisbacterie zorgen nog enkele andere kenmerken recent voor bezorgdheid.

Zo komt de bacterie niet meer enkel in ziekenhuizen voor. Twintig procent van de besmettingen die in ziekenhuizen bij patiënten werden vastgesteld, blijken afkomstig te zijn van een rusthuis.
Daarnaast zijn er ook enkele gevallen van besmettingen bij patiënten die de eerste symptomen thuis ontwikkelen zonder dat er enig contact was geweest met een ziekenhuis of een rusthuis. Men vreest dus dat het zich ook buiten de ziekenhuizen aan het verspreiden is.

En er is nog een ander probleem. Men concentreert zich nu heel erg op type 27, maar sommigen vermoeden dat dit maar het tipje van de ijsberg is. In Nederland zijn er ziekenhuizen waar er twee verschillende varianten van Clostridium difficile tegelijk opduiken. Hoewel de besmetting aanvankelijk vooral patiënten ouder dan 65 leek te treffen, komen er ook af en toe jonge patiënten voor. In ons land was tot nu één patiënt 43 jaar en één 61 jaar oud.
Naar aanleiding van eerdere vragen rond dit thema, antwoordde de minister dat het decreet van 17 oktober 2003 betreffende de kwaliteit van de gezondheids- en welzijnsvoorzieningen de basis vormt voor het Vlaamse kwaliteitsbeleid in de ziekenhuizen. De Vlaamse overheid stimuleert het meten van indicatoren van ziekenhuishygiëne in de ziekenhuizen en het gebruik van deze indicatoren om aan kwaliteitsverbetering te werken. De Vlaamse overheid onderschrijft dan ook de campagne “U bent in goede handen” over handhygiëne die door de federale overheid werd opgezet. Ruim 90% van de Vlaamse ziekenhuizen neemt deel aan deze campagne. De administratie Gezondheidszorg van de Vlaamse Gemeenschap werkt nauw samen met het Wetenschappelijk Instituut voor Volksgezondheid en met de sector van de ziekenhuishygiënisten, vertegenwoordigd in de regionale platformen voor ziekenhuishygiëne, om de handhygiëne in de ziekenhuizen te bevorderen.

1. Welke effecten merkt de minister na diverse sensibiliseringscampagnes en samenwerkingsverbanden?

2. Plant zij nog andere initiatieven om de snelle uitbreiding van deze ziekenhuisbacterie tegen te gaan?
