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Wijk-werkcheques  -  Prijszetting

Het Vlaamse Gewest gaat een nieuwe invulling geven aan het PWA-stelsel, onder de nieuwe naam 'wijk-werken'. Wijk-werken heeft als doelstelling werkzoekenden met een grote afstand tot de reguliere arbeidsmarkt werkervaring te laten opdoen, minstens gericht op het behoud van reeds verworven competenties. Dat gebeurt door het uitvoeren van maatschappelijk relevante activiteiten binnen een reële arbeidsmarktomgeving door middel van werkplekken op lokaal niveau bij een gebruiker. De werkzoekende kan werkervaring opbouwen in functie van een individueel traject naar werk dat gericht is op het normale economische circuit. 

Het nieuwe decreet wijk-werken van 7 juli 2017 treedt op 1 januari 2018 in werking. Gemeentebesturen zijn volop bezig met de voorbereiding van deze nieuwe structuur. 

De kostprijs van de PWA-cheques voor de gebruiker varieert momenteel van 5,95 tot 7,45 euro en hangt af van PWA tot PWA en eventueel van het soort gepresteerde activiteit. Voor privépersonen zijn er momenteel bovendien twee statuten: in het Omnio-statuut betaalt men geen inschrijvingsrecht en dan heeft één PWA-cheque een waarde van 5,95 euro (per aangekochte cheque betaalt het PWA 1,25 euro terug).Of je hebt het Omnio-statuut niet, dan betaal je een inschrijvingsrecht van 7,45 euro en één PWA-cheque heeft een waarde van 7,45 euro. Deze cheques geven recht op belastingvermindering. De vermindering bedraagt tussen 30 en 40 %. Dit belastingvoordeel geldt alleen voor privépersonen.

Artikel 38 van het decreet wijk-werken zegt dat de gebruiker wijk-werkcheques aankoopt bij de uitgiftemaatschappij. Er kan bij het bepalen van de prijs geen onderscheid gemaakt worden tussen de verschillende types gebruikers of activiteiten. Per gebied zal er dus één prijs worden vastgelegd. De OCMW’s of de gemeenten kunnen via hun sociaal beleid eventueel wel geheel of gedeeltelijk tussenkomen in de prijs ten aanzien van de gebruikers.

Ik verwijs naar artikel 38 van het decreet.
a) Heeft dit artikel zonder meer tot gevolg dat er geen verminderde prijs mogelijk is voor de wijk-werkcheques voor personen met het Omnio-statuut? 
b) Zijn er andere sociale correcties mogelijk vanaf 1 januari 2018?
c) Wat kunnen OCMW- of gemeentebesturen concreet ondernemen via hun sociaal beleid?

Wordt het recht op belastingvermindering nog toegepast vanaf 1 januari 2018 voor privépersonen zonder Omnio-statuut?
Een afwijking van de minimumprijs van 5,95 euro voor een wijk-werkcheque moet worden goedgekeurd door de respectieve gemeenteraden en deze beslissing dient voor 1 december 2017 te worden overgemaakt aan VDAB. Er moet tevens één prijs per gebied worden vastgelegd.
d) Hoeveel afwijkingen van de minimumprijs werden reeds aangevraagd tot op heden? Graag een overzicht.
e) Heeft de minister er reeds zicht op of het toekomstige wijk-werken voor de gebruiker duurder zal worden dan de diensten van het huidige PWA?
Is er op termijn een evaluatie gepland van het decreet wijk-werking? Zo ja, wanneer?
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