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1 - 3. 
De Commissie economie, werk en sociale economie concludeerde dat via een samenwerkingsakkoord tussen de gewesten het mogelijk moet zijn om bijvoorbeeld mensen die wonen in Vlaanderen en werken in Brussel of het Waalse Gewest te laten genieten van een aanmoedigingspremie. De commissie heeft beslist in afwachting van een verder debat deze problematiek nader te onderzoeken en de nodige statistische en andere informatie te verzamelen. Ik acht het niet opportuun om hieromtrent zelf een initiatief te nemen, aangezien er juridische bezwaren zijn (zie 2).  

2.
De Vlaamse aanmoedigingspremies worden toegekend, als aanvulling bij de federale onderbrekingsuitkering, aan werknemers uit de privé-sector die een tijdskrediet opnemen voor het volgen van een opleiding of om zorgen te verstrekken. Om de premie te kunnen genieten moet de werknemer bovendien in het Vlaamse Gewest tewerkgesteld zijn (Besluit van de Vlaamse Regering van 1 maart 2002, art. 6 en 10).

Van bij de opstart van het stelsel in 1994 werden de aanmoedigingspremies als een tewerkstellingsmaatregel beschouwd en kaderen zij als dusdanig binnen de gewestbevoegdheden van de Vlaamse Regering (Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, art. 6, §1, IX). Op het territoriale vlak kan deze maatregel bijgevolg uitsluitend van toepassing zijn op het grondgebied van het Vlaamse Gewest, doch niet in het Waalse noch in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest.

Een logisch gevolg van de gewestelijke autonomie houdt in dat gewestelijke overheden zelf kunnen bepalen of zij - naast een federale (basis)uitkering – al dan niet nog een bijkomende financiële incentive willen toekennen.
Overigens is het betwijfelbaar of een samenwerkingsakkoord het geschetste juridische probleem zou kunnen oplossen.  Uit vaste rechtspraak van het Arbitragehof blijkt immers dat een samenwerkingsakkoord gemeenschappen en gewesten wel kan toelaten om hun eigen bevoegdheden samen uit te oefenen, maar hen niet kan toelaten om hun eigen bevoegdheden uit te wisselen.  Een samenwerkingsakkoord kan het Vlaamse Gewest dus niet toelaten om zijn bevoegdheden op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest uit te oefenen.
4.
Op basis van enquête gegevens (arbeidskrachtentelling van het NIS) weten we dat er ongeveer 235 000 Vlamingen in Brussel werken. Exacte cijfers over het aantal Vlaamse werknemers in Brussel zijn evenwel niet voorhanden, aangezien werknemers uit de privé-sector die in Brussel werken, niet worden opgesplitst volgens taalgroep. Evenmin is geweten welk percentage van de potentiële doelgroep ook effectief een federaal tijdskrediet zou opnemen en een Vlaamse aanmoedigingspremie zou aanvragen. We weten wel dat Vlamingen meer gebruik maken van tijdskrediet dan de inwoners van de andere gewesten: 72% in het Vlaamse Gewest, 22% in Waalse Gewest en 6% in  het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Vast staat dat zulke hypothetische uitbreiding van het toepassingsgebied van de maatregel - wat juridisch momenteel niet mogelijk is - een substantiële meerkost met zich mee zou brengen, dit terwijl het huidige stelsel van aanmoedigingspremies in de privé-sector momenteel reeds budgettair krap zit. 

