kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 202 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van frans peeters
1. Het besluit van de Vlaamse regering betreffende het netmanagement definieert Turnhout als vervoerkern van één van de dertien vervoergebieden in Vlaanderen. 

Binnen het netmanagement zijn voor de verbindingen met dergelijke kernen een aantal regels bepaald. Enkele daarvan luiden:

· Elk kleinstedelijk gebied wordt zonder overstap verbonden met de vervoerkern van het vervoergebied. 

· Elk kleinstedelijk gebied, aan de grens van een vervoergebied gelegen, wordt zonder overstap verbonden met de vervoerkern van het aanliggend vervoergebied. Indien de snelste verbinding via een ander, tussenliggend kleinstedelijk gebied verloopt, mag de verbinding met hoogstens één overstap zijn.

· Elke vervoerkern ten oosten van het vervoergebied Gent wordt door middel van een verbinding zonder overstap verbonden met de vervoerkern Antwerpen en minstens één van de primaire knooppunten in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

· Elke vervoerkern wordt zonder overstap met een naburige vervoerkern verbonden.

Voor elk van deze types verbindingen zijn ook kwaliteitsniveaus, met name streefwaarden op het vlak van de commerciële snelheid, bepaald.

In principe vormen deze regels de toetssteen voor de ontwikkeling van het openbaar vervoer in Vlaanderen, waarbij niet alleen naar het aanbod van het stads- en streekvervoer wordt gekeken, maar ook naar het spoorvervoer. 

2. De concrete realisatie is een taak van de NMBS en De Lijn.  Voor De Lijn is er voor de volgende 3 jaar een budget netmanagement ingeschreven.  Daarmee zullen de projecten met de grootste vraag naar extra aanbod openbaar vervoer worden aangepakt.

De treinbediening van Turnhout is nog niet specifiek ter sprake gekomen in het overleg met de NMBS of de federale overheid.  Ik verneem van mijn federale collega van Overheidsbedrijven dat het spooraanbod vanuit Turnhout momenteel bestaat uit:

- 
tijdens de week: elk uur een verbinding met Mechelen en Brussel, aangevuld met piekuurtreinen naar Antwerpen.

- 
tijdens het weekend: elk uur een verbinding met Antwerpen.  
Om het knelpunt van de beperkte capaciteit van het enkelsporige baanvak tussen Herentals en Turnhout op te lossen,  legt Infrabel een kruisingsspoor aan in Tielen.  Voor een rechtstreekse verbinding Turnhout-Antwerpen dient ook het niveau -2 van het station Antwerpen-Centraal operationeel te zijn.

