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van luk van nieuwenhuysen
Faciliteitenscholen   -   Samenwerking met CLB

Naar aanleiding van mijn vraag om uitleg van 29 juni over het aansluiten van Franstalige faciliteitenscholen bij een Vlaams centrum voor leerlingenbegeleiding, stelde de minister dat eind april van dit jaar door zijn administratie werd vastgesteld dat acht gesubsidieerde basisscholen voor de periode 2006-2009 geen beleidscontract hadden met een Vlaams CLB.

De minister deelde zijn beslissing mee dat artikel 59 van het CLB-decreet toegepast moest worden, waarbij de voorzitter van de bemiddelingscommissie op eigen initiatief kan vaststellen dat een bepaalde school geen beleidscontract heeft afgesloten.
Op 12 juli kwam de bemiddelingscommissie samen en na ontvangst van het verslag van de bemiddeling stuurde de minister de acht schoolbesturen een aangetekend schrijven toe. Voor eind juni verwachtte hij van de schoolbesturen een principiële beslissing om al dan niet samen te werken met een Vlaams centrum voor leerlingenbegeleiding.

Kan de minister meedelen of de betrokken schoolbesturen hem hun principiële beslissing ter zake ondertussen hebben meegedeeld?

Hoe luidt die in voorkomend geval?
