frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 238 van 13 september 2006
van luk van nieuwenhuysen
Op 12 juli 2006 kwam de bemiddelingscommissie samen op basis van artikel 59 van het CLB-decreet, nadat werd vastgesteld dat acht  Franstalige gesubsidieerde basisscholen voor de periode 2006-2009 geen beleidscontract hadden met een CLB.

Na ontvangst van het verslag van de bemiddelingscommissie stuurde ik de acht betrokken schoolbesturen een aangetekend schrijven op 22 juni 2006. 
In dat schrijven vroeg ik hen om mij hun principieel antwoord te laten kennen. 
Een aantal gemeenten liet, onder verwijzing naar vroeger ontstane situaties en standpunten van de overheid, weten dat zij niet wensen in te gaan op mijn vraag om een beleidscontract met een Vlaams CLB af te sluiten. De andere gemeentes beperkten zich in hun antwoord tot het opsommen van een aantal argumenten en sluiten verdere besprekingen niet uit.
Gelet op de gemeenteraadsverkiezingen leek het mij gewenst de besprekingen met de zes betrokken gemeentebesturen uit te stellen tot na 8 oktober 2006.

De schoolbesturen van de twee vrije basisscholen tonen zich bereid om de bemiddeling verder te zetten. De voorzitter van de bemiddelingscommissie heeft hen dan ook begin oktober ontvangen. De betrokken gesprekspartners hebben een aantal informaties en standpunten overgemaakt en zich geëngageerd de standpunten en vragen van de Vlaamse overheid te bespreken in hun bestuur en hierover te berichten.
Gelet op de complexiteit van de problematiek, situaties ontstaan voor de staatshervorming van 1988 waardoor de onderwijsbevoegdheid werd overgedragen naar de Gemeenschappen en de door de Vlaamse overheid aangenomen houding voor de CLB-perioden 2000-2003 en 2003-2006, lijkt het mij aangewezen - zonder af te gaan van mijn principiële stelling dat alle erkende, gesubsidiëerde en gefinancierde onderwijsinstellingen in Vlaanderen een beleidscontract, dan wel beleidsplan moeten hebben met een Vlaams C.L.B. – om te trachten tot werkbare oplossingen te komen, rekening houdend met een kwaliteitsvolle begeleiding ten bate van de betrokken leerlingen.
Aangezien voor een aantal van de betrokken schoolbesturen nog verder uit te werken oplossingen bespreekbaar zijn, laat ik de bemiddelingscommissie de aangegane besprekingen verder zetten.

