vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

yves leterme
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele her​vor​mingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid

Vraag nr. 81
van 15 september 2006
van ludo sannen
Vlaamse wijnproductie   -   Steun
Het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) staat in voor de promotie van onze landbouwproducten. Ook wijn wordt op beperkte schaal geproduceerd.

De Europese wijnproductie zit in een crisis. Jaarlijks blijven de Europese wijnboeren met grote overschotten zitten. Op nationaal niveau kunnen de lidstaten dit nog compenseren met subsidies, doch dit zijn maatregelen op korte termijn. Europa stuurt aan op een afbouw van de druiventeelt voor wijnproductie. Daartoe bereidt de Europese Commissie een wijnplan voor, dat eind dit jaar of begin volgend jaar klaar moet zijn.

De Belgische wijn is echter langzaam aan in opmars, wel veeleer als lokale delicatesse en gewaardeerd streekproduct. Door de zeer warme zomer van 2003 beleefden de Belgische wijntelers een topjaar. Vooral de streek van het Hageland, de traditionele druivenstreek rond Hoeilaart en Overijse en Haspengouw staan bekend om hun lokale wijnproductie.
1. Op welke wijze ondersteunt het VLAM de wijnproductie?

2. Welke mogelijkheden zijn er om aan productverbetering te doen?

3. Kan geïnvesteerd worden in betere opleidingen?
