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BPA Containerpark Laakdal   -   Uitbreiding
Op 16 juni 2005 keurde de minister het BPA Containerpark van de gemeente Laakdal goed, en verleende eveneens een onteigeningsmachtiging voor percelen gelegen achter het containerpark. Deze onteigening was en is in hoofdzaak bedoeld om het bestaande containerpark uit te breiden en te voorzien in een extra (water)buffering.

Het containerpark is nochtans ruimtelijk niet op de meest ideale plaats gelegen. Er zijn nogal wat bezwaren op te werpen tegen het feit dat dit containerpark is gelegen in de vallei van de Laak, en grenst aan een VEN-gebied. Bovendien is het gebied op de zogenaamde ROG-kaarten (recent overstroomde gebieden) aangeduid als overstromingsgevoelig gebied. Dat is onder meer te lezen in de negatieve of voorwaardelijk positieve adviezen van Arohm (9/11/2004), Bos en Groen (27/10/2004), afdeling Natuur (19/11/2004) en Ruimtelijke Planning (17/11/2004). De afdeling Natuur vraagt zich af of het onderzoek naar de waterproblematiek wel voldoende grondig is gebeurd. De afdeling Water adviseert negatief en stelt de vraag of er geen tegenstrijdigheid is in de stedenbouwkundige voorschriften wat betreft de mogelijkheden tot verharding van de uitbreidingszone.
Daarom zijn er verschillende rechtszaken lopende vanwege buurtbewoners, onder meer tegen besliste regularisaties van bouwovertredingen en tegen het goedgekeurde BPA. Sommige buurtbewoners maken zich nu vooral zorgen over de geplande uitbreiding van het containerpark. Zij vinden daarvoor steun in de beslissing van de minister van 16 juni 2005, waarin hij onder meer stelt: “Overwegende dat deze locatie echter niet optimaal is en dat er op langere termijn naar een duurzamer oplossing dient gestreefd te worden…/ dat in die zin de bestendiging en beperkte uitbreiding op deze locatie als een bovengrens is te beschouwen; dat de ruimtelijke draagkracht zal overschreden worden bij verdere uitbreiding”. De bestendige deputatie van de provincie Antwerpen is eveneens deze mening toegedaan.
1. Het BPA voorziet in een beperkte uitbreiding van het containerpark zelf. Nochtans verbieden de stedenbouwkundige voorschriften elke vorm van bebouwing en verharding.

Hoe vallen deze twee aspecten met elkaar te rijmen?

2. Is er intussen voorzien in de buffering zoals opgelegd door de oorspronkelijke bouwvergunning van 1994?

3. Is de watertoets voldoende ruim onderzocht?
