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In mijn vorige beleidsbrief (2006) heb ik gezegd dat ik meen dat een nieuwe perequatie geen wenselijk scenario is. Het lijkt mij zinvoller om te onderzoeken of we een betere en rechtvaardigere fiscale basis kunnen creëren. De onroerende voorheffing, en idealiter ook alle andere Vlaamse onroerend goed belastingen, kunnen dan op deze nieuwe grondslag berekend worden. 

Ik meen dat het invoeren van een alternatieve grondslag er evenwel absoluut niet mag toe leiden dat het belangrijkste actief van de meeste mensen – namelijk hun eigen woning – zwaarder belast wordt. Dat zou immers niet alleen op ongenoegen van de burgers stuiten, maar zou ook nefast zijn voor onze economische activiteit. 

Mijn administratie heeft reeds een onderzoek gedaan dat zich onder meer baseerde op de bruikbaarheid van het concept “enige waarde” zoals beschreven in een studie van de Administratie van het Kadaster, de Registratie en de Domeinen. De “enige waarde” werd hierbij kritisch benaderd vanuit de oogpunten kostprijs, tijd en mogelijkheid tot bijwerking. Daarnaast werd gezocht naar waardebepalende factoren vervat in diverse, momenteel direct of op korte termijn operationele databanken, eveneens kritisch benaderd vanuit de aspecten kostprijs, tijd en bijwerkingsmogelijkheid. 

Hierbij werd voor een aantal test-gemeenten een simulatie gedaan evenals een vergelijking tussen het bestaande en het nieuwe systeem. 

De nieuwe grondslag bleek echter nog niet onmiddellijk bruikbaar wegens het niet beschikbaar zijn van alle nodige gegevens. 

Een nieuwe grondslag is overigens niet in te voeren op korte termijn. Het zoeken naar een realistische en valabele alternatieve oplossing op langere termijn blijft dus een opdracht voor mijn administratie. 
Zoals ik zelf in mijn beleidsbrief heb beschreven, bestaan er niet alleen in België, maar ook en vooral in het buitenland diverse initiatieven om via statistische benaderingen de waarde van het huizenpatrimonium op te volgen.
De eerste – zij het beperkte – evaluatie van het Wetenschappelijke Steunpunt Fiscaliteit gaf aan dat de, o.m. in Frankrijk en Groot-Brittannië gebruikte modellen, te onzekere resultaten zou opleveren, bij toepassing in Vlaanderen.  Het is de Vlaamse volksvertegenwoordiger wellicht bekend, dat eerlang deze Wetenschappelijke Steunpunten opnieuw worden aangeduid, maar één van de topics, die bevraagd wordt, is precies de evaluatie naar mogelijke inzetbaarheid van diverse alternatieve ramingsmethodieken, waaronder de toetsing van het wiskundig model, opgesteld door de dienst Patrimoniumdocumentatie van de FOD Financiën.

