kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 588 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 
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1. Het project met historianummer 1965 ‘N43 te Kortrijk – Herinrichten Bruyningstraat/Engelse Wandeling’ is voorzien op het goedgekeurd indicatief driejarenprogramma AWV 2005-2006-2007 in 2006 en op het goedgekeurd jaarprogramma 2006 van Agentschap Infrastructuur. Omwille van de vastgestelde verkeersproblematiek werd in 2004 door een extern studiebureau een verkeers-studie uitgevoerd met microsimulatie in het gebied ‘N43 Pottelberg ter hoogte van de R8 tot en met het kruispunt N43 met de Bruyningstraat – Engelse Wandeling’ tussen de kilometerpunten 43,140 en 43,950 te Kortrijk. Dit project ‘Herinrichting N43 Pottelberg ter hoogte van de R8 tot en met het kruispunt N43 met de Bruyningstraat – Engelse Wandeling te Kortrijk’ zal met toepassing van module 3 (herinrichting kruispunt en toeritten, gelegen binnen de bebouwde kom), module 4 (subsidiëring van de wegverlichting langs gewestwegen) en module 17 (wegverlichting langs gewestwegen) van de mobiliteitsconvenanten worden uitgevoerd.


De startnota werd goedgekeurd in de Gemeentelijke Begeleidingscommissie van 10 januari 2005 en werd vervolgens besproken in de Provinciale Auditcommissie van 14 februari 2005. 

Op 1 maart 2005 werd de startnota conform verklaard waarbij 3 scenario’s in het desbetreffende projectgebied waren uitgewerkt. Hieruit volgde als voorkeurscenario de infrastructuur met verkeerslichtenregeling als meest flexibele oplossing voor de toekomst. 

Na opmaak van een opmetingsplan door het Agentschap Infrastructuur werd het voorkeurscenario verder uitgewerkt. Dit ontwerp op grondplanniveau in de projectnota werd een eerste keer besproken in de gemeentmelijke begeleidingscommissie van 16 maart 2006. 

Een tweede gemeentelijke begeleidingscommissie werd door het stadsbestuur Kortrijk georganiseerd op 5 oktober 2006 waar de projectnota zal werd goedgekeurd. 
De projectnota zal vermoedelijk besproken worden in de Provinciale Auditcommissie van 13 november 2006. 

Het definitieve project echter zal pas gekend zijn na de conformverklaring van de projectnota in de Provinciale Auditcommissie, waarna een bestek en raming dient opgemaakt te worden vooraleer kan worden aanbesteed en vastgelegd. Dit project dient immers nog afgestemd te worden op het module 10 dossier schoolomgeving
‘N43 Pottelberg’ waarvan de startnota conform verklaard werd op 14 februari 2005 en het module 13 dossier fietspaden langs de N43 Kortrijk – Aalbeke tussen de kilometerpunten 43.920 en 47.100, waarvan de startnota conform verklaard werd op 08 juli 2002 .
Voor de aanvang der werken dienen nog volgende stappen gerealiseerd te worden:
· ondertekening door het stadsbestuur Kortrijk van de module 3, module 4 en module 17;

· de goedkeuring van de projectnota in de gemeentelijke begeleidingscommissie en de provinciale auditcommissie;

· de mogelijke studie van de riolering en eventueel de procedure voor subsidiëring bij de Vlaamse Milieumaatschappij ( VMM): vooralsnog heeft het Agentschap Infrastructuur geen kennis van het rioleringssysteem in dit projectgebied;

· de studie van de verlichting;

· de aanbesteding; 

· de goedkeuring van de aanbesteding en de definitieve vastlegging van de kredieten;

· de goedkeuring door de gewestelijke stedebouwkundige ambtenaar;

· eventuele onteigeningen in het definitieve project.

2. 
Het definitieve project ‘herinrichting N43 Pottelberg ter hoogte van de R8 tot en met het kruispunt N 43 met de Bruyningstraat-Engelse Wandeling te Kortrijk’ zal pas gekend zijn na de conformverklaring van de projectnota in de Provinciale Auditcommissie.

Uit de conforme startnota volgde het voorkeurscenario van een infrastructuur met verkeerslichtenregeling in het projectgebied. 

Voor dit project is op het investeringsprogramma AWV 2006 een bedrag van 375.000 euro voorzien. De raming van het voorliggend plan bedraagt 695 750 euro voor het aandeel van het Vlaams Gewest in de wegen. Een nauwkeuriger raming kan pas gegeven worden na voltooiing van de studie.

Het indicatief driejarenprogramma 2007-2008-2009 van de Vlaamse Overheid – Agentschap Infrastructuur – Wegen en Verkeer West-Vlaanderen is thans in opmaak, zodat er nog geen uitsluitsel is op welk investeringsjaar dit project kan aanbesteed en vastgelegd worden. Het behoud van het project op het indicatief driejarenprogramma is afhankelijk van de vooruitgang van de studie, de prioriteiten in 2007 en het budget op het investeringsjaar 2007.
