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Individuele beroepsopleidingen  -  Stopzetting en hervatting
Ondernemingen die een beroep doen op IBO (individuele beroepsopleiding in de onderneming) om mensen aan te trekken, worden geconfronteerd met werknemers die het traject met succes afleggen, maar helaas ook met werknemers die er vroegtijdig de brui aan geven. Sommige kandidaten beschamen het vertrouwen door vaak niet op te dagen, voortijdig de werkzaamheden te beëindigen of te laat op te dagen. Andere kandidaten roepen argumenten van een andere aard in zoals de leeftijd van de collega’s die een stuk hoger ligt dan die van henzelf, de werkloosheidsval (lees: stempelen en zwartwerk brengen meer op) of conflicten op de werkvloer.

Vermits het vaak gaat om laaggeschoolden met weinig werkervaring, reageren sommige kandidaten wel eens impulsief en hebben ze nadien spijt dat ze hun IBO-overeenkomst hebben stopgezet. Wanneer ze echter wensen terug te keren, wijst de praktijk uit dat de zaken niet zo eenvoudig liggen, zelfs indien de werkgever bereid is om de betrokkenen een tweede kans te geven. Vermits het vaak om knelpuntberoepen gaat en het niet altijd eenvoudig is om kandidaten te vinden die naast stabiliteit ook de juiste persoonlijkheidseigenschappen hebben, gaan werkgevers ervan uit dat IBO’s die spontaan om een tweede kans komen vragen, beter gemotiveerd zijn.
Het probleem is dat de VDAB erg weigerachtig staat om deze mensen een tweede kans te gunnen, althans via IBO. De VDAB roept diverse redenen in om dergelijke aanvragen te weigeren en beveelt de werkgevers aan om gebruik te maken van andere tewerkstellingsformules. Toch is dit laatste niet zo evident, vermits de productiviteit van iemand die niet geschoold is, vaak te laag is om economisch rendabel te zijn. Bovendien geeft dit de onterechte indruk dat werkgevers IBO wensen te misbruiken om goedkope arbeidskrachten aan te werven, terwijl iedereen beseft dat het gaat om mensen die ook nog een leerproces moeten doormaken.

Werkgevers die geconfronteerd worden met een afwijzing door de VDAB beklagen zich erover dat de objectieve redenen die de VDAB geeft – in hun ogen althans – algemeen, vaag en niet altijd met feiten onderbouwd zijn. Bovendien hebben ze geen beroepsmogelijkheid tegen een negatieve beslissing.
1. Hoeveel werknemers hebben het afgelopen jaar hun IBO stopgezet?

2. Krijgt de VDAB geregeld vragen van werkgevers om mensen die een IBO stopgezet hebben een tweede kans te geven?

3. Worden deze aanvragen systematisch geweigerd?

4. Welke instructies heeft de VDAB gekregen met betrekking tot de verantwoording van deze weigeringen?

5. Klopt het dat werkgevers geen beroepsmogelijkheid hebben tegen een negatieve beslissing van de VDAB?

Zo ja, zijn er plannen om in dergelijke beroepsmogelijkheid in de toekomst te voorzien?
