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antwoord
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van patricia ceysens
1.
De IBO-onderrichtingen zijn gebaseerd op Artikel 120 tot 129 van het VDAB-besluit van 21 december 1988 houdende de organisatie van de arbeidsbemiddeling en de beroepsopleiding.

Art. 121 bepaalt dat enkel de Directeur van het Lokaal Klantencentrum waar het bedrijf gevestigd is, kan beslissen over de beëindiging of voortzetting van de IBO. Een stopzetting gebeurt enkel na grondig overleg met de werkgever en de werknemer.

In 2005 waren er 2.719 stopzettingen op 13.822 gestarte IBO’s of 19,7 %.

Van 01/01/2006 tot 30/06/2006 zijn er 1176 stopzettingen op 7810 gestarte IBO’s of 15 %.

2.
Het voorkomen van stopzettingen is een toenemende zorg voor de VDAB.

Met een aangepaste begeleiding vóór en tijdens de IBO wordt getracht de leerfase en de daaropvolgende tewerkstelling optimaal te laten verlopen en het aantal stopzettingen terug te dringen.

Aan de stopzetting van een IBO gaan meestal een aantal acties (verwittigingen, gesprekken) vooraf. Zelden wordt een IBO onmiddellijk stopgezet.

Via begeleiding wordt alsnog getracht de IBO tot een goed einde te brengen.

De stopzetting van een IBO verloopt via een vastgelegde procedure :

1. De onderneming en/of de cursist geven de VDAB het signaal dat ze de IBO wensen stop te zetten.

2. De VDAB-consulent bespreekt zo snel mogelijk de moeilijkheden met de verschillende partijen. Van deze bespreking wordt een verslag gemaakt dat door de verschillende partijen wordt ondertekend.  

Indien het voortzetten van de IBO onmogelijk of niet wenselijk is, wordt een voorstel tot stopzetting opgemaakt.

3. Op basis van het voorstel tot stopzetting én het door de verschillende partijen ondertekende verslag neemt de directeur van het Lokaal Klantencentrum een beslissing in verband met de stopzetting.

4. De stopzetting wordt door de VDAB schriftelijk bevestigd aan de werkgever en aan de cursist.

De effectieve stopzetting is dus het eindpunt van een proces dat enige tijd duurt. Hierdoor worden impulsieve beslissingen vermeden. De verschillende partijen hebben de kans om grondig na te denken over deze stap.

In zeer zeldzame gevallen – de voorbije 12 maanden werd melding gemaakt van 2 dergelijke voorvallen – komt naderhand te vraag om de IBO alsnog verder te zetten.

3.
De vraag om een stopgezette IBO te hervatten wordt door de VDAB behandeld als een nieuwe aanvraag. Dit betekent dat geval per geval de wenselijkheid van een IBO wordt ingeschat. In de beoordeling van het voorstel tot IBO worden eerdere ervaringen met de kandidaat-werkgever en de kandidaat-cursist in overweging genomen.

De redenen waarom mogelijk eerdere IBO’s werden stopgezet, kan bepalend zijn om een nieuwe IBO op te starten. 

Indien een IBO werd stopgezet omdat de cursist bij een andere werkgever aan de slag kon, maar deze tewerkstelling onverwacht werd beëindigd, kan overwogen worden om in een nieuwe IBO bij de eerste werkgever de draad terug op te pikken.

Indien de IBO werd stopgezet omwille van een conflict voortvloeiend het niet naleven van de noodzakelijke voorwaarden (vb. ) is het erg onwaarschijnlijk dat de VDAB een nieuwe IBO toestaat.  Het is de bevoegdheid van de directeur van het Lokaal Klantencentrum om hierover te oordelen.

4.
De weigering van de toekenning van een IBO wordt steeds besproken met de aanvrager en gemotiveerd. 

5.
Het klachtenmanagement van de VDAB is van toepassing op alle klanten, dus ook voor de werkgevers, aan wie een IBO geweigerd werd.

