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Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (v.b. bestrijdingsmiddelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks momentopnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.

De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatieformule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteitsindex. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit).

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI

Kleur

Beoordeling

9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

Kwaliteit van het kanaalwater

Het Kanaal Leuven-Dijle, dat de bestemming ‘viswater voor karperachtigen’ heeft, wordt in Leuven voornamelijk gevoed door verontreinigd Voerwater, dat bij het inlaatpunt nog niet volledig vermengd is met het Dijlewater
. De kwaliteit in 2005 (het jaar van de meest recent beschikbare data) is dan ook – zoals de jaren ervoor - niet goed, met een PIO behorend tot de klasse ‘verontreinigd’ en een matige biologische kwaliteit (laatste meting in 2004). In 2005 worden hier de basiskwaliteitsnormen overschreden voor opgeloste zuurstof, ammonium, fosfor en orthofosfaat en de viswaternormen voor opgeloste zuurstof, ammonium en nitriet. Dit is een verbetering t.o.v. 2004 toen zowel de basiskwaliteit- als de viswaternormen werden overschreden voor opgeloste zuurstof, zwevende stoffen, BZV en ammonium, naast de basiskwaliteitsnormen voor CZV en orthofosfaat, en de viswaternorm voor nitriet. Deze situatie weerspiegelt echter de nog steeds slechte kwaliteit van het instromende Voerwater. 

Door de zelfzuiverende werking en de lange verblijftijd (circa drie maanden, weinig versassingen) verbetert de waterkwaliteit echter geleidelijk in stroomafwaartse richting. De Prati-index behoort in 2005 te Battel, Mechelen dan ook tot de klasse ‘aanvaardbaar’ (sinds 2002) en de biologische kwaliteit is er al jaren (sinds 2000) zeer goed. In 2005 worden hier enkel de basiskwaliteitsnormen overschreden voor temperatuur, pH en fosfor, en de viswaternormen voor nitriet en orthofosfaat. Het overschrijden van de norm voor orthofosfaat is, in een nagenoeg stilstaand water als het kanaal Leuven-Dijle, niet zonder belang, en kan leiden tot eutrofiëringsverschijnselen (algenbloei met groene kleuring van het water en zuurstoftekorten ’s nachts). 

Situering en resultaten meetneet INBO
Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) meet sedert 1994 de kwaliteit van de vis met betrekking tot het voorkomen van een aantal verontreinigende stoffen (PCB’s, pesticiden, zware metalen, …) in het Vlaamse palingpolluentenmeetnet. Momenteel bestaat dit meetnet uit een 350-tal locaties verspreid over Vlaanderen. Voor het Kanaal Leuven-Dijle zijn kwalitatieve gegevens beschikbaar voor 1994 (1 locatie), 1996 (1 locatie), 2001 (2 locaties) en 2002 (3 locaties). Steeds werd de Belgische PCB consumptienorm voor vis (75 ng/g versgewicht) overschreden, de aangetroffen gemiddelde concentraties varieerden tussen 184 en 546 ng/g versgewicht. De hoogste concentraties werden aangetroffen in Battel (1994, 546 ng/g versgewicht) en Tildonk (1996, 407 ng/g versgewicht), in Tildonk zagen we in 2001 een daling optreden tot 213 ng/g versgewicht. De concentraties op de andere locaties schommelden allen tussen 200 en 300 ng/g versgewicht en zijn allen afwijkend van de referentiewaarde voor Vlaanderen. 

Voor het pesticide lindaan werden er op 3 locaties gemiddeld sterk afwijkende waarden aangetroffen: Tildonk (1996, 132 ng/g versgewicht), Wijgmaal (2002, 38 ng/g versgewicht) en Battel (1994, 26 ng/g versgewicht). In Tildonk, waar in 1996 de hoogste concentraties voor dit kanaal werden aangetroffen, daalde de lindaan concentratie sterk tot 19 ng/g versgewicht (afwijkend van de referentie) in 2001. De concentratie in Boortmeerbeek (2002) voor het zware metaal cadmium was afwijkend van de referentiewaarde voor Vlaanderen, op de andere locaties was de aangetroffen concentratie licht tot niet afwijkend van de referentie. Op diezelfde locatie werd er tevens een gemiddeld sterk afwijkend waarde aangetroffen voor het zware metaal lood, er werd zelfs een individuele paling aangetroffen die een concentratie had drie maal hoger dan de toegelaten Europese norm van 400 ng/g versgewicht. Twee andere palingen van deze locatie hadden een concentratie net onder deze Europese norm (396 en 381 ng/g versgewicht).
Nikkel concentraties liggen extreem hoog voor dit kanaal, drie van de vier locaties van dit kanaal waar we nikkel gegevens van hebben zitten in de top 10 van de meest vervuilde locaties in Vlaanderen. De hoogste concentratie werd aangetroffen in Boortmeerbeek (3 888 ng/g versgewicht), de tweede hoogste concentratie ooit aangetroffen in Vlaanderen was net geen 3 000 ng/g versgewicht (Maas in Maasmechelen, 2002). De gemiddelde concentratie in Vlaanderen bedraagt 165 ng/g versgewicht. Waar deze vervuiling van afkomstig kan zijn is vooralsnog onduidelijk. 

In oktober 2006 zullen er nieuwe bemonsteringen worden uitgevoerd en zal er paling en bijkomend roofvis meegebracht worden van een aantal locaties. De analyseresultaten van deze stalen zullen ons een duidelijker beeld geven over het verdere vervuilingsverloop op het kanaal Leuven-Dijle.
Voor de referentiewaarden en de afwijkingsklassen van de verschillende polluenten verwijzen we naar Goemans et al. (2003).

Door de aanleg van de collectoren langs de Voer zowel naar de zuiveringsinstallatie van Leuven als naar de zuiveringsinstallatie van Tervuren, zal de kwaliteit van de Voer aanzienlijk verbeteren. Immers, het overgrote deel van de woningen in het gebied zijn reeds aangesloten op de riolering. De RWZI Tervuren en de toevoerende collectoren  hadden reeds in 1996 moeten opgeleverd worden. De werken zijn echter nog niet begonnen. 

Het dossier is nu al jarenlang  geblokkeerd wegens talrijke, aanslepende juridische procedures tegen de inplanting van de RWZI, die werden ingespannen door een beperkte groep omwonenden 

Om het dossier toch vooruit te helpen werd het concept reeds drastisch aangepast, naar een systeem dat een minimale hinder voor de omwonenden kan waarborgen. De plannen zijn allemaal uitgewerkt en een deel van de werken zijn, na het verkrijgen van de vergunningen waarvan er één nadien werd geschorst, momenteel zelfs gegund. 

De einddatum van dit dossier is dus afhankelijk van het juridisch steekspel rond de vergunningen.  Eens deze verkregen zal de bouw van de RWZI normaliter ongeveer 1.5 jaar in beslag nemen.   

Een aantal jaren geleden werd de rechteroever van het kanaal Leuven-Mechelen ecologisch heraangelegd, met o.m. de aanleg van plasbermen en rietaanplantingen. Dit zou zowel de zelfzuiverende werking van de waterloop als de visstand ten goede moeten komen.

Vermelden we tenslotte dat het aantal versassingen op het kanaal Leuven-Mechelen in de toekomst zou kunnen stijgen (o.a. sinds de recente aanleg van een loskade te Leuven voor het transport van afval per schip). Een studie van enkele jaren geleden, in opdracht van AWZ, heeft uitgewezen dat men theoretisch tot 20 versassingen per dag zou kunnen gaan, terwijl het optimum rond 16 versassingen zou liggen. Mogelijks zou dit de waterkwaliteit in het kanaal negatief kunnen beïnvloeden omdat door een toenemend aantal versassingen de verblijftijd van het water ingekort wordt. Het is echter nog niet duidelijk in welke mate dit het geval zal zijn. Bovendien kan een toenemende scheepvaart ook de waterkwaliteit negatief beïnvloeden (lozingen, golfslag, opwoelen waterbodem).

In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van ongeveer 5 jaar bemonsterd. 

Op het kanaal Leuven-Dijle werden 8 punten geselecteerd. Deze punten zullen in de week van 2-6 oktober 2006 bemonsterd worden. 

De vorige gegevens werden verzameld in 2001-2002 toen het kanaal werd bemonsterd in het kader van een studie in opdracht van de Provinciale Visserijcommissie van Vlaams-Brabant ( ‘Visstandsonderzoek en studie naar vismigratie doorheen de sluizen op het kanaal Leuven-Dijle’). Er werden 10 locaties (verdeeld over 4 sectoren) op het gebied Vlaams-Brabant geselecteerd en uitvoerig bemonsterd door middel van elektrovisserij, fuiken en kieuwnetvisserij. De gevangen vissen werden per sector gemerkt. Over een periode van 10 maanden werden er gedurende 35 dagen bemonsteringen uitgevoerd. De 4 sectoren zijn Leuven-Tildonk (sector 1), Tildonk-Kampenhout (sector 2), Kampenhout-Boortmeerbeek (sector 3) en Boortmeerbeek-Hofstade (sector 4).

In totaal werden er 20 vissoorten gevangen, nl. alver, baars, beekforel, bittervoorn, blankvoorn, blauwbandgrondel, brasem, giebel, riviergrondel, karper, bruine Amerikaanse dwergmeerval, kolblei, paling, pos, rietvoorn, snoek, snoekbaars, winde, zeelt en zonnebaars. Baars maakt met een aantalspercentage van 48% de meest gevangen vis, gevolgd door blankvoorn (18%) en paling (17%). Naar biomassa toe domineert paling met zijn gewichtspercentage van 49%, gevolgd door zeelt (12%) en baars (11%). Opgedeeld in sectoren komt met tot gelijkaardige resultaten. 

De soortendiversiteit per sector varieert tussen 13 en 19 soorten. De hoogste soortendiversiteit werd gevangen in sector 1, hier werden 19 soorten gevangen. De beschermde bittervoorn en riviergrondel komen enkel in sector 1 en 2 voor. In sector 2 werden 14 soorten gedetermineerd. In de andere twee sectoren tellen we 13 soorten. 

Via de herhaalde merk- en terugvangstmethode in dit onderzoek konden biomassabepalingen worden gedaan per sector. De hoogste biomassa werd berekend voor de sector Kampenhout-Boortmeerbeek met 338 kg/ha. Voor de sector Leuven-Tildonk werd er 256 kg/ha berekend, voor de sector Tildonk-Kampenhout, 231 kg/ha. Het minst werd gevangen in de sector Boortmeerbeek-Hofstade, hier werd 188 kg/ha berekend. 

Tijdens deze studie werd ook het temporeel verloop van de vangsten onderzocht. Gedurende 10 maanden (oktober 2001-juli 2002) werd de evolutie van het aantal soorten en de evolutie van de totale densiteiten gevolgd. In januari werd het kleinste aantal soorten gevangen (10). In april daarentegen werden 16 soorten gevangen. Wat betreft de aantalevolutie merken we een stijgende tendens vanaf maart die uitloopt tot juli. 

Het kanaal Leuven-Dijle is een kanaal met een gediversifieerde visstand met baars, blankvoorn en paling als dominante soorten en waarvan ook de overige 17 soorten regelmatig gevangen worden. De berekende biomassa’s wijzen op een ‘gezonde visdensiteit’.

Zoals eerder vermeld zal het kanaal over zijn gehele lengte (dus ook het deel gelegen in de provincie Antwerpen) de eerste week van oktober opnieuw bemonsterd worden in het kader van het meetnet zoetwatervis.
bijlage:

Overzicht van de aangetroffen vissoorten en het totaal aantal soorten.

� De waterkwaliteit van het kanaal Leuven-Mechelen wordt te Leuven voornamelijk bepaald door de kwaliteit van de waterloop "de Voer". Ongeveer 100 meter voor de Dijle via de Hond (een constructie en geen waterloop) het kanaal Leuven-Mechelen voedt, mondt de Voer aan dezelfde kant uit in de Dijle. Omdat ter hoogte van “de Hond” dit Voerwater nog niet volledig gemengd is met het Dijlewater, wordt het kanaal in hoofdzaak gevoed door de Voer.





