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Voorafgaande opmerking:

De meetcampagne 2005 is momenteel nog volop en om tot de juiste conclusies te komen met betrekking tot de waterkwaliteit is het wenselijk de resultaten over één volledig jaar (over de seizoenen heen) in beschouwing te nemen. Hiermee rekening houdende, werd geopteerd om een kwaliteitsbespreking weer te geven op basis van de beschikbare gegevens van 2004.

Inleiding:

VMM hanteert bij de beoordeling van de fysisch-chemische waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging, waarbij de index ongunstig beïnvloed wordt zowel bij zuurstofgebrek (veroorzaakt door microbiële afbraak van verontreiniging) als bij zuurstofoververzadiging (ontstaat bijwierbloei van microscopische algen als gevolg van een overaanbod aan nutriënten, ook eutrofiëring genoemd.

De biologische waterkwaliteit wordt beoordeeld door middel van de Belgische Biotische Index (BBI), steunend op de aan- of afwezigheid van macro-invertebraten in het water. Als macro-invertebraten beschouwt men met het blote oog waarneembare ongewervelden zoals insecten, weekdieren, kreeftachtigen, wormen, e.d. Dit biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop en geeft daarenboven een kwaliteitsbeeld over een ruimere tijdspanne. De indexwaarde schommelt tussen 0 en 10. Hoe hoger de BBI-index, hoe beter de kwaliteit.

Algemene kwaliteitsbespreking
Bijlage 1 geeft de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen het kanaal. Het volledige traject heeft als kwaliteitsobjectief oppervlaktewater bestemd voor de productie van drinkwater en viswater.

Bijlage 2 geeft de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI.

Tabel in bijlage 3 geeft de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati index voor opgeloste zuurstof.

.
De kwaliteit ter hoogte van Bossuit is vergelijkbaar met die van de Schelde. Meer naar Kortrijk toe verbetert de kwaliteit gestaag van slecht over matig naar zeer goed.. Naarmate het water de verschillende kanaalpanden doorloopt verbetert de kwaliteit opmerkelijk dankzij de natuurlijke zuivering. Vooral de lange verblijftijd per pand in combinatie met het feit dat er zich geen noemenswaardige lozingen van huishoudelijke of industriële aard langsheen het kanaal bevinden, zorgen voor het gunstige effect op de kwaliteit van het kanaalwater. 

Sinds 1998 is de biologische kwaliteit ter hoogte van Kortrijk zeer goed en wijst de PIO op een “aanvaardbare” kwaliteit.

Sinds een 3-tal jaar wordt er wel ieder najaar een vissterfte vastgesteld op het Kanaal Bossuit- Kortrijk ter hoogte van Bossuit. Deze vissterfte wordt veroorzaakt door de zeer lage zuurstofwaarden van het Scheldewater dat opgepompt wordt in het kanaal. De lage zuurstofconcentraties kunnen toegeschreven aan een kortstondige maar zeer zware verontreiniging  door de opstart van de bietenverwerking. Net over de grens met Wallonië bevindt er zich namelijk een bietenverwerkend bedrijf en ieder jaar bij de opstart van het seizoen, worden er zeer lage zuurstofconcentraties gemeten in de Boven-Schelde en het kanaal. Ondertussen is er een speciale werkgroep opgericht om de kwaliteit nauwlettend op te volgen, doelgerichte acties te kunnen ondernemen aan de hand van een calamiteiten procedure en te voorkomen dat er in de toekomst nog grootschalige vissterftes zouden plaatsvinden.

Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) meet sedert 1994 de kwaliteit van de vis met betrekking tot het voorkomen van een aantal verontreinigende stoffen (PCB’s, pesticiden, zware metalen, …) in het Vlaamse palingpolluentenmeetnet. Momenteel bestaat dit meetnet uit een 350-tal locaties verspreid over Vlaanderen. Voor het Kanaal Bossuit-Kortrijk zijn er van 1 locatie kwalitatieve gegevens beschikbaar. Deze gegevens werden verzameld in Moen t.h.v de oude arm in 1997 en in 2003. De Belgische PCB consumptienorm in vis (75 ng/g versgewicht) werd sterk overschreden, zowel in 1997 als in 2003 schommelde dit rond de 500 ng/g versgewicht en is dan ook sterk afwijkend van de referentiewaarde voor Vlaanderen. Voor het pesticide lindaan werd er in 1997 nog een sterk afwijkende concentratie gemeten, in 2003 daalde deze naar een afwijkende concentratie, het gebruik van lindaan voor landbouwkundig gebruik is sinds 2002 verboden. Dieldrin concentraties zijn over deze 6-jarige periode met een factor 3 afgenomen, in 1997 was er nog een sterk afwijkende concentratie waargenomen op dit water (de op 5 na hoogste concentratie voor Vlaanderen). Voor HCB en voor DDT en zijn derivaten zien we echter een verslechtering optreden, de gemeten concentratie verdrievoudigden voor beide bestrijdingsmiddelen tussen 1997 en 2003 en gaan beiden van een afwijkende concentratie naar een sterk afwijkende concentratie. Voor wat betreft de zware metalen is enkel cadmium aan de hoge kant (zowel in 1997 als in 2003) en afwijkend van de referentieconcentratie voor Vlaanderen. 
Voor de referentiewaarden en de afwijkingsklassen van de verschillende polluenten verwijzen we naar Goemans et al. (2003).

De kwaliteit van het kanaal ter hoogte van Bossuit wordt volledig bepaald door de kwaliteit van de Boven-Schelde. De kwaliteit in het bovenstroomse gebied wordt op zijn beurt in belangrijke mate bepaald door de kwaliteit van de Spierebeken. Door de optimalisatiewerken aan het zuiveringsstation van Grimonpont is er nu reeds een lichte verbetering op de Zwarte Spierebeek en de Schelde merkbaar. Het is nog wachten op een kwaliteitsverbetering van de Grote Spierebeek die verontreinigd wordt door massa’s ongezuiverd huishoudelijk en industrieel afvalwater afkomstig van Moeskroen, dat nochtans sinds 2001 over een eigen zuiveringsinstallatie beschikt. Wanneer ook dit euvel zou verholpen worden, mag een aanzienlijke kwaliteitsverbetering verwacht worden op de Schelde en aldus ook op het Kanaal Bossuit-Kortrijk. 

Op Vlaams grondgebied zijn er alvast 3 bovengemeentelijke projecten opgedragen aan Aquafin die nog de belangrijkste resterende huishoudelijke lozingen en enkele industriële lozingen zullen opnemen, die momenteel terecht komen in de Zwarte Spierebeek en de Grote Spierebeek. Het project ‘Collector Spiere-Pont-Bleu’ zal een huishoudelijke vuilvracht van 593 inwoners, lozend op de Zwarte Spierebeek, saneren en zit in fase van aanvang der werken. Tevens in fase van aanvang der werken is het project ‘Aansluiting Ijzeren Bareel dat een vuilvracht van 265 huishoudelijke inwonersequivalenten (IE) en 432 industriële IE zal opnemen. Een 3e project ‘Collector Kooigem’ zit in ontwerpfase en zal de vuilvracht van 516 inwoners saneren. De vuilvracht die gesaneerd zal worden door laatste 2 projecten, komt momenteel nog in de Grote Spierebeek terecht. Door uitvoering van deze projecten zal de vuilvracht terechtkomen in de zuiveringsinstallatie van Pont-Bleu.

De Europese Kaderrichtlijn Water stelt dat tegen 2015 alle Europese waterlichamen over een goede ecologische kwaliteit dienen te beschikken. 

Met de uitvoering van de bovengenoemde investeringsprojecten zal de belangrijkste vuilvracht gesaneerd worden op Vlaams grondgebied.

Op Waals grondgebied zullen er ook nog inspanningen dienen geleverd te worden om de kwaliteitsproblemen ter hoogte van Moeskroen te verhelpen.

Via de internationale Commissie voor de Schelde wordt er nochtans van Vlaamse zijde regelmatig op aangedrongen het probleem grondig aan te pakken.

In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van ongeveer 5 jaar bemonsterd. 

Op het Kanaal Bossuit-Kortrijk werden 10 locaties geselecteerd. De recentste bemonsteringen dateren van oktober 2003.
De locaties werden elektrisch afgevist, met fuiken of door een combinatie van deze twee technieken. In totaal werd er 5070 m oever elektrisch afgevist en werden er veertien fuiken geplaatst. Er werden 1330 vissen gevangen met een totaal gewicht van ongeveer 135 kg, verdeeld over 13 soorten nl. blankvoorn, rietvoorn, giebel, brasem, baars, paling, driedoornige stekelbaars, kroeskarper, karper, pos, winde, snoekbaars, snoek en zeelt. De meest verspreide soorten zijn blankvoorn, baars en paling. Kijken we naar de verhouding van de gevangen biomassa zien we dat zeelt, met een gewichtspercentage van 41% het grootste aandeel vertegenwoordigt, paling en karper volgen hierop met een gewichtspercentage van respectievelijk 18.5% en 11.4%. Baars is naar aantallen toe de meest gevangen soort (43.9%), gevolgd door blankvoorn (37%). 

Naar aantalpercentage toe vertegenwoordigt zeelt slechts 5.6%. Het grootste deel van de gevangen zeelten zijn dan ook grote volwassen exemplaren. Dit is vrij uniek voor een kanaal. De gevangen blankvoorns en baarzen waren dan weer vooral kleine, jonge exemplaren en scoren naar biomassa toe slechts een gewichtspercentage van respectievelijk 6.6% en 8.5%. 

De soortendiversiteit varieert van 0 tot 11 soorten met een gemiddelde van 4.8 soorten/locatie (tabel 2). Op de meeste plaatsen is er een geringe soortenverscheidenheid. De soortendiversiteit is groter op plaatsen met rietkragen, overhangende bomen dan op plaatsen met een kunstmatige overversteviging, bijvoorbeeld met betonnen wanden. De grootste soortendiversiteit vinden we te Moen, in de oude arm (11) en ten zuiden van de sluis van Moen (9).

Als we de elektrovisserijvangsten / 100 m bekijken zien we deze sterk variëren tussen 0 en 7953 g/100 m afgeviste oever en met een gemiddelde van 1429 g/100 m. Op basis van een vangstindeling in kwartielen van de resultaten van eerdere elektrisch bemonsteringen op kanalen, wijzen deze waarden op ‘geen’ tot ‘zeer goede vangsten’. De ’zeer goede vangsten’ vinden we terug te Moen in de oude arm (hier werd vooral paling gevangen) en ten zuiden van de sluis te Moen (vooral zeelt en karper die deze hoge vangsten bepalen). Op de locaties 1, 4 en 5 werd elektrisch niets gevangen. De oevers op locatie 4 en 5 zijn dan ook betonnen oevers en daarvan weten we dat deze zich niet echt lenen tot de techniek van de elektrovisserij. De vangsten op de overige locaties zijn eerder ‘klein tot middelmatig’.

Minder afhankelijk van de oeverstructuren is de fuikvisserij. De fuikvangsten/fuikdag variëren hier tussen 0 en 8753 g/fuikdag met een gemiddelde van 1491 g/fuikdag. In vergelijking met vroegere bemonsterde kanalen variëren deze waarden tussen ‘geen en zeer goede vangsten’, met een gemiddelde dat wijst op een ‘middelmatige fuikvangst’. Met de fuiken werd ook hier het meeste vis gevangen op de locatie te Moen ten zuiden van de sluis te Moen. Het zijn hier vooral de zeeltvangsten die deze grote vangstdensiteiten op deze locatie bepalen. Met de fuiken werd er enkel op locatie 1 geen vis gevangen. Op de overige locaties zijn de vangsten eerder van dezelfde grootte-orde en wijzen deze eerder op ‘kleine tot middelmatige vangsten’. 

In 1997 werd het kanaal over zijn gehele lengte op 13 locaties bemonsterd. Vergelijken we de visstand van 1997 met die van 2003 dan stellen we vast dat:

· In 1997 werden 13 soorten gevangen, al deze soorten worden in 2003 opnieuw gevangen aangevuld met kroeskarper.

· Op 4 locaties is de soortendiversiteit gestegen, op 4 is deze gedaald en op 2 locaties gelijk gebleven. In 1997 werd er op 13 locaties bemonsterd en vond men een gemiddelde diversiteit van 4.5 soorten/locatie, vergelijkbaar met wat we vinden in 2003 (4.8).

· Net als in 2003 waren blankvoorn en baars in 1997 de meest gevangen soorten. In 1997 waren blankvoorn en paling qua biomassa dominant, in 2003 is dit zeelt en karper.

· Net als in deze campagne werd in Moen, in de oude arm veel vis gevangen en is de soortendiversiteit er het grootst.

· In 1997 werd er geen visleven aangetroffen op het pand gelegen tussen de Schelde en de sluis te Moen en dit vanwege het vervuilde Scheldewater. In 2003 werd hier wel vis gevangen en daar waar op de locatie gelegen ten zuiden van de sluis te Moen geen vis werd gevangen, worden nu 9 soorten gevangen en wordt hier zelfs één van de hoogste vangstdensiteiten vastgesteld.

·  In 1997 lagen de fuikvangsten vanaf de sluis te Zwevegem tot Kortrijk heel wat lager dan het oostelijk deel van het kanaal. In 2003 merken we dit verschil niet en zijn de vangsten met uitzondering van die van de locatie te Moen, ten zuiden van de sluis, van dezelfde grootte orde.

Er kan worden besloten dat er sinds 1997 slechts enkele veranderingen waargenomen worden. Dezelfde soorten worden nog steeds gevangen. Blankvoorn en baars domineren qua aantallen nog steeds het kanaal. De vangstdiversiteit is nog steeds laag en de vangstdensiteiten zijn met uitzondering van de twee locaties in Moen aan de lage kant. Opmerkelijk hier is de aanwezigheid van de grote zeelten op de twee locaties te Moen, deze vangsten maken dat zeelt qua biomassa het kanaal domineert. Indien we kijken naar de biomassaverdeling per locatie zien we voor de overige plaatsen dat het steeds paling, baars en blankvoorn zijn die het kanaal domineren. Nieuw is wel dat het pand tussen de Schelde en de sluis te Moen niet meer visloos is. Toch worden nog steeds regelmatig vissterftes vastgesteld. Metingen van VMM moeten uitsluitsel geven over deze problematiek. 

bijlagen :

1. Tabel die de meetpunten weergeeft die gelegen zijn langsheen het kanaal.

2. Tabel die de evolutie weergeeft van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI.

3. Tabel die de evolutie weergeeft van de fysico-chemische kwaliteit.

4. Overzichtstabel van de totale vangsten op het Kanaal Kortrijk-Bossuit.

5. Overzichtstabel van de aangetroffen vissoorten en het totaal aantal soorten.

