frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 233 van 23 augustus 2006
van patricia ceysens
1. 
In oktober 2006 is gestart met de sectorale screening “Schoonmaak”. Alle werkzoekenden die voor de beroepen uit deze sector in aanmerking komen zullen gescreend worden, en ofwel onmiddellijk verwezen worden op passende dienstbetrekkingen, ofwel verwezen worden naar de noodzakelijke actie om hen zo snel mogelijk te kunnen inschakelen in de arbeidsmarkt.

Het is dus nog te vroeg voor resultaten. Een volledige rapportering van deze screening en alle genomen acties en de resultaten kunnen verwacht worden tegen eind maart 2007.

2. 
Het begrip passende dienstbetrekking werd duidelijk omschreven in het MB van 26/11/1991. De combinatie van de verschillende factoren die bij de beoordeling van de passendheid aan bod komen vragen uiteraard steeds interpretatie.

VDAB werkt verder aan een geactualiseerde operationele ondersteuning voor zijn consulenten op dit vlak.

3. 
Om het beleid van de RVA en de VDAB beter op elkaar af te stemmen werd in elke provincie een overleg georganiseerd waarop de administrateur-generaal van de RVA, de gedelegeerd bestuurder van de VDAB en de directeurs van de VDAB van de provincie aanwezig waren.

Eén van de concrete afspraken die hieruit voortvloeide is dat er periodiek een overleg georganiseerd wordt tussen de regionale directeurs van de RVA en van de VDAB en dit op provinciaal niveau. De doelstelling van dit overleg is het wegwerken van praktische problemen en misverstanden, een betere informatiedoorstroming en het realiseren van meer uniformiteit in het transmissiebeleid.

Anderzijds werden afspraken gemaakt om de procedure van het doorgeven van stopzettingen van een beroepsopleiding te vereenvoudigen. In het najaar wordt door VDAB een informatieronde rond het beleid van de VDAB op het vlak van passende dienstbetrekking en transmissie naar de RVA in het algemeen georganiseerd voor alle VDAB consulenten en leidinggevenden.

Zowel in de formele fora (College Leidend Ambtenaren) als op informele manier wordt goed gewerkt aan een optimale afstemming tussen de verschillende diensten.

4. 
Dit najaar zal het ontwerp van actieplan met de sociale partners besproken worden in VESOC. 

