frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 237 van 13 september 2006
van sven gatz
Het Landelijk Dienstencoöperatief  (LDC) heeft, voor een tewerkstelling als strijkster in het kader van de “dienstencheques-maatregel” in Vlaams-Brabant, volgende vacatures doorgegeven aan de VDAB:

- van januari 2005 t.e.m. december 2005:  54 jobs

- van januari 2006 t.e.m. augustus 2006:  12 jobs

Op dit ogenblik staan er nog vacatures voor 13 jobs open.

Op de specifieke deelvragen luidt het antwoord als volgt:

1. 
Het samenwerkingsakkoord tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, het Vlaams Gewest en de Vlaamse Gemeenschap betreffende de samenwerking inzake arbeidsmarktbeleid en de bevordering van de mobiliteit van de werkzoekenden is volop in operationalisering. Hierbij vindt u een detaillering van het akkoord en een stand van zaken: 

· Harmoniseren van beroeps-, functie- en competentieomschrijvingen om de transparantie op de arbeidsmarkt te verhogen: VDAB en BGDA werken samen rond Cobra (Competentie en beroepenrepertorium van de arbeidsmarkt). Dit is een databank van beroepenclusters, die opgebouwd is op basis van competenties. Hiervoor werd een apart samenwerkingsakkoord opgesteld dat in uitvoering is.

· Oprichten van 3 Nederlandstalige LWW’s in Brussel: Er is een akkoord bereikt rond een ontwerptekst van samenwerkingsprotocol tussen de VDAB en de BGDA. De BGDA is momenteel bezig met een decentralisatie-operatie, en de 3 lokale werkwinkels zullen optimaal afgestemd op deze operatie worden meegenomen. 

· Automatisch uitwisselen van vacatures: Zie antwoord op uw tweede vraag voor een concrete stand van zaken;

· Opzetten van taalopleidingen door de VDAB in Brussel: De Regionale Dienst Brussel (van de VDAB) organiseert al 2 jaar op rij (2005 en 2006) extra taalinitiatieven met het bijkomende budget. D.w.z. bijkomende groepen NODO (Nederlands op de Opleidingsvloer) voor diverse secundaire en ook tertiaire opleidingen, onderdompeling Nederlands, logopedie-ondersteuning voor cursisten tertiaire sector en een extra opleiding keukenhulp voor allochtonen;

· Oprichting van een sociaal uitzendkantoor door de Brusselse minister van Tewerkstelling: in behandeling;

· Oprichten van een crisiscel in onderling overleg bij collectief ontslag of een faillissement: Dit wordt behandeld in het kader van het intergewestelijk akkoord met de andere gewesten waarbij momenteel de krijtlijnen zijn uitgezet.

· Opzetten van concrete acties om de interactie tussen het Vlaams Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest te bevorderen zodat Brusselse WZ vlotter kunnen doorstromen naar de betrokken arbeidsmarkten.
2. 
Sinds 2 juni 2006 is, in uitvoering van het Samenwerkingsakkoord gesloten tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, het Waals Gewest, het Vlaams Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap en de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de interregionale mobiliteit van de werkzoekenden,  de vacature-uitwisseling tussen de gewesten een realiteit.  Vacatures voor een knelpuntberoep, moeilijk in te vullen vacatures (dit zijn vacatures die reeds meer dan 42 dagen open staan of vacatures waarvan de behandelende consulent uit ervaring weet dat ze in het specifieke geval zeer moeilijk in te vullen zijn), en vacatures voor de tewerkstelling in een andere regio worden hierbij standaard vanuit de VDAB aan de andere Gewesten voor behandeling overgemaakt. De andere gewesten sturen dergelijke vacatures ook door naar de VDAB.

Ook de vacatures voor strijkster in het kader van de dienstencheque-tewerkstelling vallen hieronder en worden, als ze aan één van de bovengenoemde criteria voldoen, vanuit Vlaanderen aan de andere Gewesten doorgegeven.

Specifiek naar het samenwerkingsakkoord tussen Brussel en Vlaanderen, wordt momenteel voorbereiding gemaakt van een concreet actievoorstel ter uitvoering van het engagement dat beide ministers hebben genomen ter bevordering van de interactie tussen beide gewesten, zodat de Brusselse werkzoekenden vlotter kunnen doorstromen. Op korte termijn zal een strategische werkgroep zich hierover buigen. Ten laatste tegen eind december 2006 willen we een doorstart hebben gemaakt in het actieplan.

3. 
Voor de invulling van het mobiliteitsprincipe worden door de VDAB de “criteria van de passende dienstbetrekking” uit de werkloosheidsreglementering (MB van 26.11.1991 –Afdeling II – art. 22 tot en met 32 ter) gehanteerd. 

Samengevat betekent dit het volgende:

· een dienstbetrekking wordt als niet passend beschouwd indien zij een gewone dagelijkse afwezigheid uit de gewone verblijfplaats ten gevolge heeft van meer dan 12 uur of indien de dagelijkse duur van de verplaatsing gewoonlijk meer dan 4 uur bedraagt.
Om de duur van de afwezigheid en van de verplaatsing te bepalen wordt rekening gehouden met de gemeenschappelijke vervoermiddelen en eventueel met de persoonlijke vervoermiddelen die de werknemer normaal kan gebruiken.

· de duur van de afwezigheid en van de verplaatsing mag langer zijn, wanneer ingevolge de gebruiken van de streek en de mobiliteit van de arbeidskrachten, de werknemers van de streek gewoonlijk lange verplaatsingen moeten doen om hun dienstbetrekking te vervullen en op voorwaarde dat de leeftijd of de gezondheidstoestand van de werknemer geen hinderpaal vormt voor deze verplaatsing.

· de duur van de afwezigheid 12 uur of van de verplaatsing 4 uur kan, zelfs indien zij de in §1 vermelde grenzen niet overschrijdt, uitzonderlijk als overdreven worden beschouwd wegens de leeftijd of de gezondheidstoestand van de werknemer, indien de dienstbetrekking uitgeoefend moet worden in een plaats die ver van zijn gewone verblijfplaats gelegen is.

· indien de afstand tussen de verblijfplaats van de werknemer en de plaats van het werk 25 km niet overschrijdt, wordt geen rekening gehouden met de duur van de afwezigheid en van de verplaatsing.

· een dienstbetrekking kan als niet passend worden beschouwd indien de verplaatsing naar of van het werk gebeurt in omstandigheden of op uren waardoor de veiligheid van de werknemer in gevaar komt of waaraan in sociaal opzicht ernstige bezwaren verbonden zijn. 
