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In het deeltijds kunstonderwijs (DKO) bieden de twee organisatiebesluiten van 31 juli 1990 niet langer een rechtsgrond aan de tijdelijke projecten of experimenten zoals ze meestal nog worden genoemd. De nieuwe rechtsgrond zit vervat in het Proeftuindecreet van 9 december 2005. Ook zal een nieuw Besluit van de Vlaamse Regering de specifieke modaliteiten uitwerken voor de organisatie vanaf het schooljaar 2007-2008 van nieuwe tijdelijke projecten in het DKO.
1.&2.
De bijlage geeft een overzichtlijst van alle huidig lopende tijdelijke projecten in het deeltijds kunstonderwijs. Daarbij zijn ook de start- en de vermoedelijke einddatums vermeld. Er is een indeling gemaakt naar inhoudelijke en bestuurlijke projecten.
3.
De evaluatie van alle huidige tijdelijke projecten is gepland tegen april 2007. Dit zal gebeuren in samenwerking met de bevoegde inspecteurs. 
bijlage
Overzichtlijst van alle tijdelijke projecten met bijbehorende start- en einddatums in de academies voor deeltijds kunstonderwijs.
