marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 201 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ludo sannen
Krachtens de wet van 19 juli 1976 tot instelling van een verlof voor de uitoefening van een politiek mandaat, kunnen lokale mandatarissen politiek verlof vragen bij hun werkgever, die in dat geval zijn of haar loon normaal doorbetaalt. De werkgever kan dit loon echter krachtens artikel 4 van de bovengenoemde wet van 19 juli 1976 terugvorderen van de instelling waar de betrokkene zijn mandaat uitoefent. Ook het bestuur moet niet volledig de loonkost dragen. Volgens artikel 5 van het Koninklijk Besluit van 31 mei 1977 tot uitvoering van artikel 4 van de wet van 19 juli 1976 vordert de betrokken instelling van de mandatarissen de lonen en de werkgeversbijdragen terug die zij aan de werkgevers heeft terugbetaald. Het terug te vorderen bedrag wordt bepaald op basis van de aangiften van schuldvordering die door de werkgever bij het bestuur werden ingediend voor de betrokken werknemer-mandataris. Indien de mandataris een loon ontvangt, wordt het terug te vorderen bedrag driemaandelijks vastgesteld. Indien de mandataris een presentiegeld ontvangt, wordt het terug te vorderen bedrag jaarlijks vastgesteld. Het bestuur mag evenwel nooit meer terugvorderen van de mandataris dan de helft van de wedde die gedurende drie maanden werd ontvangen (indien de mandataris een loon ontvangt) of de helft van de presentiegelden die tijdens hetzelfde jaar werden ontvangen (indien de mandataris presentiegelden ontvangt).
1.
De toezichthoudende overheid beschikt over twee instrumenten om op te treden. Enerzijds, indien er een klacht werd ingediend via het algemeen toezicht en anderzijds, via het administratieve toezicht op de rekeningen van de lokale besturen. 
2.
De wet is in deze duidelijk; wanneer een werknemer een mandaat uitoefent, wordt het bedrag dat zijn werkgever terugvordert van het bestuur binnen de grenzen bepaald door de koning, voorafgenomen op de vergoeding van de mandataris. 

3.
Ik zal naar aanleiding van uw vraag laten onderzoeken of het Vlaamse Gewest over enige bevoegdheden beschikt betreffende deze materie. 
