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van joke schauvliege
1.
Er werd door staatssecretaris Van Weert geen overleg gepleegd over de week van de duurzame ontwikkeling. Er zijn nochtans een aantal overlegstructuren. De belangrijkste is volgens mij de werkgroep die de nationale strategie duurzame ontwikkeling voorbereidt. Deze werkgroep wordt voorgezeten door het kabinet van staatssecretaris Van Weert en wordt voorbereid door een ambtelijke werkgroep, op het niveau van vertegenwoordigers van de administraties van de verschillende overheden. De werkgroep bereidt op zijn beurt een ad hoc interministeriële conferentie duurzame ontwikkeling voor, voorgezeten door staatssecretaris Van Weert en met vertegenwoordiging van alle ministers in België die bevoegdheid hebben inzake duurzame ontwikkeling. 

Verder bestaat ook een interdepartementale commissie duurzame ontwikkeling, waar vertegenwoordigers van de verschillende regio’s elkaar ontmoeten rond verschillende thema’s inzake duurzame ontwikkeling. Maar noch op het niveau van de werkgroep nationale strategie, noch op het niveau van de ICDO is enig overleg gepleegd. 

2.
Wij werden niet gevraagd te participeren aan deze week. Wij vinden dit federaal initiatief een goed initiatief, maar eraan participeren lijkt me niet eenvoudig, omdat we op voorhand niet op de hoogte gesteld werden van het initiatief en we een aantal klemtonen zouden leggen die misschien niet overeenkomen met de federale prioriteiten. 

Participatie vereist dat je als volwaardig partner betrokken bent in het initiatief, en mee de agenda kan bepalen. Hiervoor was de tijd te kort. 

3.
Hoewel er geen voorafgaand overleg is gepleegd met de Vlaamse overheid, zijn de thema’s van de week toch voor een deel ook de prioriteiten van de Vlaamse regering. Ik merk dat thema’s zoals duurzame productie- en consumptiepatronen, maatschappelijk verantwoord ondernemen, duurzame landbouw, ook op de agenda staan van de federale week van de duurzame ontwikkeling, hoewel ik me de vraag stel in welke mate al deze initiatieven ook daadwerkelijk tot de federale bevoegdheid behoren.

Anderzijds vermoed ik, zonder in detail alle concrete initiatieven te kennen, dat binnen een aantal van die gezamenlijke thema’s andere klemtonen zullen worden gelegd dat de klemtonen die wij in Vlaanderen wensen te leggen. 

4.
Ik pleit voor een volwaardige Interministeriële Conferentie Duurzame Ontwikkeling, waar dergelijke initiatieven worden besproken en wordt bekeken in welke mate en op welke manier samenwerking mogelijk is. Ik pleit ook voor een samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid, de gemeenschappen en gewesten, waarin de bevoegdheden en de verantwoordelijkheden van elkeen duidelijk wordt omschreven. 

Deze elementen zijn, op mijn aandringen, opgenomen in de kadertekst van de nationale strategie duurzame ontwikkeling, die door elke overheid, bevoegd voor duurzame ontwikkeling, ondertekend is, maar waarover het overleg nog niet is opgestart. 

Ik zal er op aandringen dat het overleg hierover op korte termijn wordt opgestart. 

