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van joke schauvliege
Federale "Week van de Duurzame Ontwikkeling"   -   Betrokkenheid
Van 17 tot 24 oktober vindt de "Week van de Duurzame Ontwikkeling" plaats. Het is de tweede keer dat een dergelijke “week” wordt georganiseerd.

Op zaterdag 21 en zondag 22 oktober kan het publiek, onder het motto “Kom eens langs bij Do” kennismaken met duurzame ontwikkeling. Meer dan 300 ondernemingen en organisaties openen hun deuren en laten de bezoekers de vele gezichten van duurzame ontwikkeling zien.

In Brussel bijvoorbeeld zullen de Ateliers de la rue Voot aantonen dat het voor iedereen mogelijk is in het dagelijkse leven meer met het milieu rekening te houden. WWF België laat de bezoekers duurzame ontwikkeling in Noord en Zuid ontdekken aan de hand van animaties en tentoonstellingen. In West-Vlaanderen organiseert biohoeve Dedrie een wandeling door het bedrijf met uitleg over biologische landbouw en een proeverij van bioproducten.

Voor het publiek is het hoegenaamd niet duidelijk dat dit een federale “week” is, die door de federale staatssecretaris Van Weert wordt georganiseerd.
Toch is het bevreemdend dat het ene niveau wel een dergelijke publieksactie doet, en de andere bestuursniveaus daar dan niet aan meedoen.

1. Werd er terzake met de gewesten overleg gepleegd? Wat zijn de bestaande overlegstructuren?

2. Participeert de Vlaamse Regering in de "Week van de Duurzame Ontwikkeling"?

3. Zijn de thema’s van de "Week van de Duurzame Ontwikkeling" afgestemd op de lopende projecten in Vlaanderen?

4. Op welke manier kan er beter worden samengewerkt?
