bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 45 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joris van hauthem
Minister Fientje Moerman
In samenspraak met het kabinet van Vlaams minister Fientje Moerman mag het antwoord van Vlaams minister Bert  Anciaux als globaal antwoord genoteerd worden. Het kabinet van minister Moerman zal een verwijzend antwoord overmaken.
Minister Bert Anciaux
1.
a.
De Short Title Catalogus Vlaanderen (STCV) is de on line bibliografie van het 
handgedrukte boek in Vlaanderen. Het is gebaseerd op het Nederlandse model: de Short Title Catalogue-Netherlands (STCN). Het project van de STCV is erg omvangrijk: het wil de hele Vlaamse boekproductie uit de periode van het begin van de boekdrukkunst tot 1801 on line brengen, en dit op een kwalitatief hoogstaande, duurzame en vlot toegankelijke manier. De afwerking van een dergelijk grootschalig project kan slechts stapsgewijs worden aangepakt. In eerste instantie beperkt het project zich tot de zeventiende-eeuwse boekproductie in Vlaanderen. Tijdens de eerste fase (2000-2004) spitste het project zich toe op het Nederlandstalige drukwerk. Tijdens de tweede fase (2004-2007) komt ook de Latijnse, Franse, en anderstalige boekproductie aan bod. Daarbij wordt telkens in een zorgvuldig afgebakend aantal collecties gewerkt. Tijdens deze fase zijn dat deze vier collecties: (1) De collectie preciosa van de Antwerpse Universiteitsbibliotheek; (2) de collectie van de Antwerpse Stadsbibliotheek; (3) de collectie van de Gentse Universiteitsbibliotheek; (4) de collectie van de Maurits Sabbebibliotheek van de K.U.Leuven.
De verruiming van de databank is een noodzakelijke stap om greep te krijgen op het hele zeventiende-eeuwse, Vlaams typografisch erfgoed. Door de opname van niet-Nederlandstalige publicaties ontstaat een uniek en feilloos bronbestand voor de identificatie, de studie en de bekendmaking van het zeventiende-eeuwse boek uit Vlaanderen. Het uitvoeren van een uitgebalanceerd en doordacht publieksplan zal zowel de website als de rijk geïllustreerde databank beter bekend maken bij al wie in aanraking komt met het zeventiende-eeuwse boek. Samenvattend kan men stellen dat het project de functie heeft van een waardevol onderzoeksinstrument en een kenniscentrum voor best practice in de sector. Het biedt daarnaast ook uitgelezen mogelijkheden tot samenwerking en kruisbestuiving tussen de publieke sector en private personen. Door zijn publiekswerking vestigt de STCV de aandacht op het gedrukte erfgoed in het bijzonder en het erfgoed in het algemeen.

In een eerste fase werd dit project financieel ondersteund door FWO-Vlaanderen 
(Max-Wildiersfonds) en de Nederlandse Taalunie. In die periode werden de solide fundamenten gelegd waarop sindsdien gestaag wordt voortgebouwd. Daarna werd het project voor twee opeenvolgende jaren gesubsidieerd binnen het Archiefdecreet en dit voor een subsidiebedrag van 45.000 in 2004 en 50.000 euro in 2005. Bij de toekenning van deze financiële ondersteuning drukte de minister van Cultuur zijn waardering uit voor dit waardevolle project. Ook in 2006 kan de voortgang van het project gesubsidieerd worden binnen het Archiefdecreet. In de loop van februari 2006 wordt hiervoor een aanvraagdossier ingediend. Een verlenging zal de continuïteit van het project garanderen tot september 2007.

De afwerking van het project is nog niet in zicht. Op dit ogenblik is de tweede fase (2004-2007) halfweg. De oorspronkelijke doelstellingen voor deze fase zijn bovendien herzien in functie van de toegekende subsidie, die lager uitviel dan begroot (daar het totale jaarlijks beschikbare budget voor projectsubsidies binnen het Archiefdecreet slechts 500.000 euro bedraagt). Concreet betekent dat, dat slechts de helft van het vooropgezette plan zal worden gerealiseerd tegen september 2007. Voor de afwerking van deze fase na september 2007 zullen nieuwe middelen moeten worden gezocht.

Daar projecten steeds in de tijd afgebakend dienen te zijn, kan slechts voor drie opeenvolgende jaren subsidies worden toegekend aan eenzelfde project. In het Archiefdecreet noch in het Erfgoeddecreet is op dit ogenblik een structurele financiële ondersteuning van dergelijke initiatieven voorzien. In 2008 worden echter nieuwe culturele thema-archieven aangeduid. Deze cultureel thema-archieven verkrijgen werkingssubsidies voor een vijfjarige beleidsperiode. De thema’s worden afgebakend op basis van het belang van het onderwerp, de mogelijkheden die zich voordoen binnen het veld en op basis van de noden die zich stellen. Uiterlijk op 1 september 2006 dienen de nieuwe thema’s door de minister van Cultuur te zijn bepaald. Een oplossing zou er dan ook in kunnen bestaan om het thema ‘het oude boek’ in te schrijven als cultureel thema-archief, waarna een expertisecentrum rond STCV en andere aspecten van het oude boek en erfgoedbibliotheken structureel zou kunnen gesubsidieerd worden. Mede n.a.v. de, in opdracht van de Vlaamse overheid uitgevoerde, studie van dr. Jeroen Walterus  ‘Bewaar(de)bibliotheken in Vlaanderen’ (2003), werd een Overlegplatform Erfgoedbibliotheken opgestart en projectmatig gesubsidieerd binnen het Archiefdecreet. Binnen dit platform wordt ruim aandacht besteed aan het project STCV. Deze overlegstructuur kan een voorbereidend traject zijn voor een dergelijk expertisecentrum.

Er dient echter over gewaakt te worden dat de institutionalisering van het project STCV niet leidt tot een verstarring en belemmering van de creativiteit, de openheid en de wendbaarheid van een dergelijk project. 

b.
Het project is op dit ogenblik gehuisvest in de onthaalinstelling Universiteit Antwerpen. Deze locatie waarborgt de kwaliteitsvolle en professionele aanpak. De kwaliteitscontrole is namelijk een belangrijk gegeven in de opmaak van deze databank. Wanneer het STCV-project voltooid is, dan is het noodzakelijk dat het project verder wordt beheerd door een instelling die garant kan staan voor (1) zowel het op lange termijn ter beschikking stellen aan een ruim publiek, (2) als de permanente nazorg en kwaliteitsbewaking. Om dit te kunnen realiseren moet men een beroep doen op een instelling met een duurzaam karakter, die zowel de inhoudelijke kennis als de praktische kunde in huis heeft om de databank en de website te actualiseren en te onderhouden. Het onderhoud van een dergelijk project moet daarom nauw aansluiten bij de missie van een dergelijke instelling.
2.
Voor de planning van deze fase (2004-2007) werd met de vier reeds genoemde partnerinstellingen samengewerkt. Het project heeft in de afgelopen jaren uit diverse hoeken de vraag gekregen tot samenwerking. Op korte termijn zal de samenwerking concreet worden uitgebreid met de Brugse Biekorf en de Stedelijke Openbare Bibliotheek te Kortrijk, twee bibliotheken met belangrijke, maar minder bekende, historische collecties. De Brugse Biekorf wil samen met de STCV zijn Brugse drukken ter beschikking stellen. In de Kortrijkse Stedelijke Openbare Bibliotheek zal in het voorjaar van 2007 een proefproject worden gestart. Het is de bedoeling dat beide initiatieven na evaluatie verder zullen worden voortgezet en uitgebreid.

Nog andere instellingen (Université Catholique de Louvain, Provinciale Bibliotheek Limburg te Hasselt, Universiteitsbibliotheek te Leiden, en andere) en zelfs privé-personen (verzamelaars van oude en kostbare werken) hebben de wens geuit om samenwerking met de STCV tot stand te brengen. De STCV zal, zover dit wenselijk is en haalbaar is, op deze vragen ingaan.

De opname van de collectie van de Koninklijke Bibliotheek en de collectie van het Museum Plantin-Moretus staan eveneens op het verlanglijstje. Voor de verwerking van deze topcollecties moet aan een aantal bijkomende voorwaarden worden voldaan. Niet alleen moet het basisbestand van de databank eerst verder worden uitgebreid om een vlotte verwerking mogelijk te maken. De omvang van deze collecties vereist bovendien een grondige voorbereiding en een meerjarenplan dat met een ruim personeelsbestand kan worden uitgevoerd.

Wanneer het gedrukte erfgoed uit de zeventiende eeuw in voldoende mate is ontsloten zodat het werkinstrument een representatief karakter heeft verworven, dan staat de beschrijving van de sterk verwaarloosde achttiende eeuw op het programma. Op lange termijn is het bovendien de bedoeling dat de STCV een brug slaat tussen het boek uit het Ancien Régime en de retrospectieve Belgische Bibliografie die de Koninklijke Bibliotheek vervaardigt.

Deze uitbreiding op het vlak van zowel de deelnemende instellingen als de afbakening in de tijd vergen echter een financiële ondersteuning op lange termijn. Ter vergelijking: het Nederlandse project STCN loopt al 25 jaar, en zal pas tegen 2010 voltooid zijn. De STCN heeft gedurende al die tijd met een personeelsomkadering kunnen werken die gemiddeld vijf tot tien maal ruimer was. Niettegenstaande de Vlaamse boekproductie in kwantitatief opzicht veel beperkter is, zal de afwerking van de STCV nog veel tijd vergen.

3.
De STCV is ontstaan in nauwe samenwerking en overleg met de STCN. De beide projecten gebruiken hetzelfde beschrijvingsmodel en zijn dus volstrekt met elkaar te vergelijken. Momenteel bereidt men in Nederland de opname voor van de Nederlandstalige beschrijvingen uit de STCV. De STCV wil van haar kant de beschrijvingen die betrekking hebben op de Vlaamse cultuur en boekdrukkunst (met Vlaams drukkersadres) in zijn bestanden opnemen. Over dat principe bestaat al een akkoord. Een verdere integratie van bestanden is wenselijk, voor zover dat technisch haalbaar is en een meerwaarde biedt voor de gebruiker. 

Niet enkel met de STCN wordt actief samengewerkt. Daarnaast zijn ook nieuwe samenwerkingsverbanden opgestart, in het bijzonder met de Hand Press Book-database (Consortium of European Research Libraries, CERL) omtrent de gegevens over de zeventiende-eeuwse drukkers en uitgevers.
