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  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1. 
Zoals door de Vlaamse volksvertegenwoordiger zelf geciteerd, heb ik inderdaad op 5 januari 2006 de NV LRM gevraagd in te gaan op het auditrapport van Ernst & Young.  Volgende initiatieven zijn genomen tot implementatie van de aanbevelingen opgenomen in het rapport van Ernst & Young.

Vooreerst zijn tijdens de raad van bestuur van 19 januari 2006 alle aanbevelingen aan de hand van een opgestelde inventaris besproken en is vervolgens beslist ‘de er in opgenomen maatregelen te onderzoeken en er een passend gevolg aan te geven teneinde een toegevoegde waarde voor de werking van de Groep LRM te bekomen. Hiertoe werd een stappenplan opgesteld dat er enerzijds toe moet leiden gevolg te geven aan de vraag van de voogdijminister en anderzijds tot daadwerkelijke implementatie ten voordele van de werking van de Groep over te gaan.’ 

De voorzitter van de raad van bestuur deelde mij de eerste stappen schriftelijk mee, reeds op 3 en 23 februari, en 28 maart 2006 (LRM/20060021; LRM/20060039; LRM/20060054). Qua algemene werking van LRM, zijn tijdens de periode van de voormalige Raad van Bestuur volgende initiatieven genomen:
- Bijgestaan door de heer P. Pauwels als externe deskundige, stelden de Bestuurders een stappenplan en ontwerpcharter tot toepassing van de Corporate Governance-principes op. Beide documenten werden klaargemaakt voor de nieuwe Raad van Bestuur en waar mogelijk werden de principes reeds concreet toegepast. 

- Ten gevolge van de inzichten nopens Corporate Governance over de samenstelling van auditcomités, nam de toenmalig gedelegeerd bestuurder, op 3 februari 2006 ontslag als lid van het auditcomité. Tevens is door de toenmalige voorzitter tijdens de zitting van het auditcomité op 9 februari 2006 gevraagd zich als voorzitter van het auditcomité te laten vervangen door een ander lid-bestuurder van dit comité. 

- Er werden voorbereidingen getroffen tot aanpassing van de statuten, waaronder het onderscheiden van het strategische en operationele niveau door het benoemen van de organen van elk niveau. 

- Het jaarverslag 2005 bevat een hoofdstuk Corporate Governance, waardoor volledige transparantie wordt gegeven betreffende samenstelling van organen, activiteitenverslagen, aanwezigheidsgraden, remuneraties, enz. 

Anderzijds besliste de Vlaamse regering op 24 maart 2006 op mijn voorstel de mandaten van de bestuurders, intussen verstreken, te vernieuwen. Tegelijk werden enkele beslissingen genomen die verdere invulling dienden te geven aan de Corporate Governance-principes, waaronder het opstellen van nieuwe samenwerkings-overeenkomsten tussen het Vlaamse gewest met LRM en Lisom. 

Sinds de installatie van de nieuwe raad van bestuur op 20 april 2006, is de scheiding tussen het strategische en het operationele niveau verder doorgevoerd. Voor het strategische luik zijn de raad van bestuur en het directiecomité, bestaande uit de voorzitter en beide ondervoorzitter, bevoegd. Eveneens op strategisch niveau zijn een remuneratie- en auditcomité opgericht, samengesteld in overeenstemming met de Code. De installatievergaderingen van het auditcomité zullen plaatsvinden in de loop van oktober a.s. Dit comité zal het auditcharter en de organisatie van een interne auditfunctie voorbereiden. Tevens richtte de raad van bestuur een investeringscomité op dat een algemene adviesfunctie vervult ten aanzien van het investeringsbeleid. Voor het operationele niveau is de Algemeen Directeur, samen met het managementcomité verantwoordelijk.

Momenteel worden de verschillende organieke regelingen alsook de volmachtregelingen en handtekenbevoegdheden gestroomlijnd, wat de transparantie van het besluitvormingsproces alsook de invulling van het begrip ‘dagelijks bestuur’ (een onderdeel van de operationele verantwoordelijkheid) ten goede moet komen. Tegelijk worden deontologiecontracten voorbereid, die zowel met de bestuurders als met de medewerkers afgesloten zullen worden. Voor het ontwerpen van de samenwerkingsovereenkomsten en de invoering van het Corporate Governance Charter, wordt gewacht op de parlementaire behandeling en aanname van het decreet Corporate Governance, dat van toepassing zou worden voor de investeringsmaatschappijen van de Vlaamse overheid. 

Rond punctuele bemerkingen en aanbevelingen zijn er uiteraard ook punctuele realisaties.  Er is o.a. beslist het kasdagboek op weekbasis bij te houden en voor het wagenpark over te schakelen op operationele leasing. Wat de aanbevelingen ten aanzien van het gebouw IREA betreft, wordt verwezen naar het antwoord gegeven op vraag 5.

Samengevat kan gesteld wordt dat reeds belangrijke stappen gezet zijn tot implementatie van de aanbevelingen uit het Rapport Ernst & Young. Ook zijn nog verschillende initiatieven lopende die op korte tijd zullen leiden tot een quasi volledige toepassing. Voor de realisatie van de laatste fase wenst LRM/Lisom zich af te stemmen op het nieuwe decreet betreffende Corporate Governance, waarvan ik hoop dat dit eerlang kan gestemd worden.

2. 
Door de voormalige raad van bestuur werd mij voorgesteld de verschillende aanbevelingen binnen het jaar (2006) uit te voeren. De nieuwe raad van bestuur heeft deze timing mij nadien bevestigd. Enkele zaken die zich situeren op het operationele vlak kunnen echter pas dit najaar gerealiseerd worden, omdat de nieuwe Algemeen Directeur in dienst is getreden op 1 september jl. en eerdere uitvoering niet mogelijk was. Niettemin blijf ik hierbij dat de resterende stappen tot implementatie van de aanbevelingen voor het jaareinde gezet kunnen worden. 

3. 
Het opvolgingsdocument dat ik tijdens de commissievergadering van 17 januari 2006 heb vermeld, betrof een, door mijn kabinet opgesteld, synoptisch overzicht van alle punten, die tot aanbeveling strekten, zoals die konden teruggevonden worden in de verslagen van Ernst & Young en in de verslagen van vroegere doorlichtingen.  Het werkstuk van mijn kabinet was dus absoluut geen op zich zelf staand gegeven en hoefde dus ook niet afzonderlijk opgevolgd te worden.  Hoewel ik ervan uitga dat een gewone parlementaire commissie moeilijk kan vragen een persoonlijke nota over te maken, ben ik graag bereid – als de commissie mij dit formeel zou vragen – te laten zoeken in de archieven waarin het intussen opgeborgen is en dit document te bezorgen.
4. 
Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de beheerskosten van het Pensioenfonds van de voorbije 4 jaar. 

	PRIVATE 

	  31.12.​2002
	 31.12.2003
	 31.12.​2004
	  31.12.2005

	 Honoraria van de commissaris-revisor

 (BTW inbegrepen)

 Advocaatkosten

 (Juridische Procedures + Dagelijks beheer)

 Beheerskosten i.v.m. vermogensbeheer

 Ondernemingscontract EMFEA Consul​ting

 (B.T.W. inbegrepen)   

 Honoraria EMFEA Consulting, extra-prest.

 Contract BDP Services (B.T.W. inbegrepen)

 Honoraria SERFINAC

 Honoraria Ernst & Young (Actuaris)

 Honoraria NV MIJNEN
	   10.606,26

  157.927,97

   86.816,44

  206.154,04

   53.931,22

   19.625,02

        -

        -

        -
	  12.758,80

 205.935,99

       -

       -

 24.050,01

147.063,95

  18.062,28

  13.068,00
	   6.591,52 

294.38​1,89

       -

       -

   5.817,08

       -

 131.145,78

  51.148,52

-
	   17.296,95

  170.181,59

       -

       -

    1.149,50   

207.405,07

   35.572,79

-


5. 
Betreffende het gebouw IREA verkreeg ik op 23 februari 2006 volgende informatie: 

De raad van bestuur behandelde elk element van deze aanbeveling. Vooreerst is verantwoord dat het renovatieproject in overeenstemming met de vraag van de raad van bestuur geformuleerd op 12 september 2002, aan ‘een zeer sterke controle’ onderworpen werd. Hiertoe is meer concreet de externe deskundige en Quantity Surveyor Bopro NV ingeschakeld. De bevindingen van deze deskundige leidden tot een nieuwe budgetraming, bekrachtigd tijdens de raad van bestuur van 10 oktober 2002. Vervolgens zijn de gebudgetteerde en gerealiseerde kosten voor elke fase van het renovatieproject toegelicht. De finale afrekening van de aannemer Reynders B&I bedraagt 2.074.869.17 euro excl. BTW (bij voorlopige oplevering) en blijft binnen het afgesproken bedrag van 2.100.000 euro excl. BTW goedgekeurd door de raad van bestuur op 10 oktober 2002 en uitgewerkt via een addendum aan de aannemingsovereenkomst. 

Ook kon de raad vaststellen dat er ten opzichte van de afgesloten overeenkomst met het architectenbureau De Gregorio & Partners een halvering van het honorarium boven 1.650.000 euro is bedongen. 

Tevens nam de raad van bestuur kennis van de opleveringsstatus.
Aansluitend besprak de raad de gebudgetteerde en gerealiseerde kosten van kantoormeubilair. De totale kostprijs bedraagt 169.258,92 Euro (BTW incl.) tegenover een budget van 157.300 Euro (BTW incl.). Deze overschrijding wordt verklaard door een tussentijdse bijsturing van de meubilairkeuzes vanuit functioneel en esthetisch oogpunt.  

6. 
Resultaten van NV Lisom, NV LRM en LRM geconsolideerd:

- De jaarrekening 2005 van de NV Lisom eindigt met een winst van 1.461,20 euro.

Deze jaarrekening 2005 werd goedgekeurd in de jaarlijkse algemene vergadering van 31 mei 2006, na mededeling van de verslagen van de raad van bestuur en de commissaris.

Deze goedgekeurde jaarrekening 2005 werd op 14 juni 2006 neergelegd op de Balanscentrale van de Nationale Bank van België.

 
- De jaarrekening 2005 van de NV LRM eindigt met een winst van 44.393.680,08 euro.

Deze jaarrekening 2005 werd goedgekeurd in de jaarlijkse algemene vergadering van 15 mei 2006, na mededeling van de verslagen van de raad van bestuur en de commissaris.

Deze goedgekeurde jaarrekening 2005 werd op 14 juni 2006 neergelegd op de Balanscentrale van de Nationale Bank van België.

 
- De geconsolideerde jaarrekening 2005 van LRM NV eindigt met een geconsolideerde winst van 24.085.742,63 euro. Deze geconsolideerde jaarrekening 2005 werd goedgekeurd in de jaarlijkse algemene vergadering van 15 mei 2006, na mededeling van de verslagen van de raad van bestuur en de commissaris.

Deze goedgekeurde geconsolideerde jaarrekening 2005 werd op 14 juni 2006 neergelegd op de Balanscentrale van de Nationale Bank van België.

7. 
Tewerkstelling van laaggeschoolden in toeristische projecten (Lisom)
· Project Herkenrode

De vzw Herkenrode stelt de volgende laaggeschoolden te werk:

2 VTE via sociaal economieproject opstart kruidentuin (tot eind oktober 2006)

3 VTE via invoegafdeling voor landschapsonderhoud

3 VTE via Werkervaringsproject+promotor (publiekswerking, administratie

en onderhoud)

Verder is er nog een reguliere tewerkstelling van 1 VTE (administratie).
De VDAB gebruikt Herkenrode vaak als opleidingswerf (bijvoorbeeld voor groenonderhoud, voor schilders, enz). Een aantal kandidaten dat deelnam aan deze opleidingen kon intussen naar het normale arbeidscircuit doorstromen.

· Project Plinius

Actueel nog niet van toepassing. Bij voltooiing worden conform het business plan van ‘Ooit Tongeren’ vanaf  juni 2007 250 arbeidscontracten (ca. 80 VTE) voorzien in fase 1.

Op basis van de sectorale verhoudingsgetallen (RS(V)Z 1998) resulteert dit in een tewerkstelling van 206 laaggeschoolden (82,5 %; ca. 73 VTE)

De opleiding, werving en selectie zal gebeuren in samenwerking met VDAB Tongeren.

· Project Nationaal Park Hoge Kempen

10 VTE + 2 VTE (nog in te vullen einde 2006/begin 2007): Parkrangers 

10 VTE worden tewerkgesteld via diverse sociale tewerkstellingsprojecten

· Project Grenslandhallen

3 VTE via vzw Grenslandhallen 

14 VTE (raming) via catering- en bewakingsactiviteiten

35 VTE via Plopsaland

50 VTE (raming) via toeleveringsbedrijven (hostessen, stage-hands, decorbouw, onderhoud enz….)

· Project Provinciaal Gallo-Romeins Museum

Actueel niet van toepassing. De aanwerving van enkele suppoosten wordt voorzien.

· Project Beringen-Mijn

10 VTE via een project sociale economie om de site meer toegankelijk te maken (Provincie Limburg)

Omdat nog niet alle projecten afgewerkt zijn betreft het hier deels ramingen. In totaal zouden dus 216 duurzaam en direct ca 216 VTE lagergeschoolden tewerkgesteld kunnen worden.  Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger evenzeer bekend, creëert elke rechtstreekse tewerkstelling ook indirecte tewerkstelling, maar de hoegrootheid ervan is moeilijk te bepalen en volledig oncontroleerbaar.  Ik hou er dus geen rekening mee.  Wat wel kwantificeerbaar is, maar tijdelijk, is de tewerkstelling tijdens de investeringsfases.  Enkel voor de realisatie van het Plinius-project wordt op basis van de gegevens, aangeleverd door de hoofdaannemer – N.V. Strabag – een tewerkstelling van ca 400 VTE verwacht.
8. 
Op voorstel van Lisom hechtte de Vlaamse regering op 28 november 2003 haar goedkeuring aan de voorgestelde uitbouw van de onderzoeksactiviteiten binnen de tUL en besliste een eerste schijf van 2,6 miljoen euro (op een totaal van 13 miljoen euro) vrij te maken voor de uitbouw van onderzoeksactiviteiten in de domeinen levenswetenschappen, informatietechnologie en zelfstandig ondernemen. De Vlaamse regering heeft op 18 februari 2005 de continuïteit van bovenstaande onderzoeksactiviteiten binnen de transnationale Universiteit Limburg verzekerd door het onderzoeksluik van de tUL voor de periode januari 2005/december 2008 te financieren aan de hand van uitkering van een dividend van 10,4 miljoen euro.

Op 1 april 2004 legde de raad van bestuur van Lisom een voorstel m.b.t. de infrastructuur ten behoeve van de tUL, gebaseerd op het ruimtelijke bindingsplan campus Hasselt-Diepenbeek, ter goedkeuring voor aan de Vlaamse regering. De Vlaamse regering maakte, bij beslissing van 28 mei 2004, een bedrag van 13 miljoen euro LRM-middelen vrij voor verbouwing- en aanpassingswerken op de campus Diepenbeek. 8,1 miljoen euro LRM-middelen werden vastgelegd voor een nieuwbouwproject op de campus Hasselt. 

De Raad van Bestuur van Lisom heeft op 17 november 2004 de projectmanager voor het nieuwbouwproject campus Hasselt aangesteld. De plannen voor de verbouwing- en aanpassingswerken op de campus Diepenbeek zijn in opmaak.

Bij beslissing van 8 juli 2005 keurde de Vlaamse regering het Limburgplan goed. In dit plan is de uitbouw van de studierichting Rechten binnen de tUL opgenomen. Voor de opstart van deze studierichting reserveerde de Vlaamse regering 5 miljoen euro en voor bijkomende infrastructuur, te realiseren op de campus Hasselt, eveneens 5 miljoen euro. Op basis van deze beslissing en in afwachting van de verdere voorbereiding van het studieaanbod Rechten nam de raad van bestuur van Lisom op 7 september 2005 het besluit om de reeds opgestarte procedure tot het selecteren van een ontwerper voor de nieuwbouw op de campus Hasselt stop te zetten. De procedure die moet worden gevolgd bij de aanvraag van een nieuw studieaanbod is gestart. Een definitieve beslissing wordt verwacht in februari 2007. 

9. 
De vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordiger betreft de effectiviteit van het Limburgplan en meer speciaal daarin de uitbouw van Universiteit Hasselt.  Het komt mij voor dat dit best wordt bevraagd aan en geantwoord door hetzij de minister-president, die coördinerend optreedt voor het Limburgplan, hetzij door mijn collega’s die terzake inhoudelijk bevoegd zijn.
10. 
De rendementsgebonden enveloppe voor de komende 5 jaar bedraagt 125 miljoen euro, incluis de te realiseren projecten in het kader van het Limburgplan. Deze enveloppe kan aangewend worden voor de marktconforme werking van LRM. Studieopdrachten zonder perspectief op return bij latere investeringen en niet-rendementsgebonden projecten zoals erfgoedlogies in de toeristische sector, dienen via Lisom gerealiseerd te worden.

11. 
Zoals hoger gesteld zijn er zowel voor LRM als Lisom ontwerpen opgesteld in september 2005. Deze waren in overeenstemming met de bepalingen opgenomen in het Decreet Beter Bestuurlijk Beleid voor extern verzelfstandigde agentschappen (LRM). Momenteel is er een nieuw decreet in de maak met bijkomende bepalingen ten aanzien van de investeringsmaatschappijen. Verwacht wordt dat dit decreet tegen het jaareinde van toepassing is, waardoor er vervolgens een passend ontwerp overgemaakt kan worden. 

12. 
In het kader van mijn beleidsbrief 2007 zal ik aandacht besteden aan de samenwerkingsovereenkomsten.  Het is dan aan het Parlement om mee te geven of zij andere betere inzichten heeft.  Die inzichten zal ik meenemen in de besprekingen met deze maatschappijen.  Dat er nogmaals een bijkomende bespreking nadien moet gevoerd worden, lijkt mij een stap te veel en te ver.  Het Parlement heeft uiteraard het recht om in de beheersovereenkomsten – die haar zullen overgemaakt worden – na te gaan dat de inzichten, die zij bij meerderheid mij heeft aanbevolen ook daadwerkelijk opgenomen zijn.
13. 

Betreffende de recente beëindiging van de overeenkomst tot zelfstandige samenwerking tussen LRM NV en de heer R. Aerden, kan u volgende regeling meegedeeld worden:

1) bruto schadevergoeding van vijftien maanden :     279.457,50 EUR

2) éénmalige premie groepsverzekering (koopsom) :  94.376,92 EUR (taks 4,4 % inbegrepen)

Uiteraard vervalt hiermee het gecombineerde vergoedingspakket van de voormalige gedelegeerd bestuurder van LRM en Lisom.

14. 
De raad van bestuur bevestigde haar vertrouwen in de financieel directeur, omdat er hem tot niets ten laste gelegd kan worden. 

