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van rudi daems
1. De problematiek rond de milieuvergunningsplicht van dit overslagbedrijf op spoorwegterreinen is inderdaad al eerder gesteld. Discussiepunt betreft de vraag of het hier al dan niet gaat om opslag van gevaarlijke stoffen en als dusdanig al dan niet valt onder de indelingscriteria van de VLAREM-rubriek 17.3.  De buitendienst Antwerpen van de Afdeling Milieuvergunningen wees het bedrijf in zijn brief van 21 september 1999 in de eerste plaats op de definitie van "opslagplaats" die is vermeld in artikel 1.1.2 van titel II van het VLAREM, die luidt als volgt:

"opslagplaats: de ruimten of plaatsen in gebouwen, ondergronds of in open lucht, waarin de in dit reglement bedoelde gevaarlijke producten in vaste houders of in verplaatsbare recipiënten zijn opgeslagen in een hoeveelheid die het dagverbruik (24 uur) overschrijdt; hierbij wordt verstaan onder:

· vaste houders: houders welke worden gevuld of bijgevuld op de plaats van gebruik;

· verplaatsbare recipiënten: houders welke worden gevuld of bijgevuld op een plaats andere dan de plaats van gebruik; worden niet als opslagplaats beschouwd:

· transportvoertuigen;

· fabricagetoestellen waarin de producten een bewerking moeten ondergaan en de pompen en buffervaten, gekoppeld aan de productie;".

Verder werd in de brief gesteld dat “containers geladen met al dan niet gevaarlijke producten niet moeten beschouwd worden als opslagplaatsen en dus niet vergunningsplichtig zijn voor zover ze zich in het transportcircuit bevinden. Dit laatste houdt in dat de containers gesloten blijven en er geen enkele handeling mee gebeurt dan deze nodig om het verdere transport per vrachtwagen, via het spoor of eventueel via de waterweg mogelijk te maken”. Ten slotte werd in de brief ook nog vermeld: “dat enkel het feit dat de goederen zich in een container bevinden niet volstaat om de stockage te onttrekken aan de vergunningsplicht.”.

De buitendienst Antwerpen van de Afdeling Milieuvergunningen heeft in zijn brief van 30 maart 2004 dit standpunt aan het bedrijf herbevestigd. 

De lading van transportvoertuigen wordt inderdaad niet als een opslag in de zin van de VLAREM-indelingsrubriek 17.3 beschouwd. Voor het vervoer van gevaarlijke producten gelden overigens andere geëigende regels.

In de mate in het overslagstation geen opslag gebeurt, is dit station dus niet onder VLAREM-rubriek 17.3 ingedeeld.

2. Aangezien een overslagstation op zich niet onder de toepassing van de Vlarem-reglementering valt werden er geen controles uitgevoerd door de afdeling Milieu-inspectie.

Eind 2005 heeft de afdeling Milieu-inspectie wel een onderhoud gehad met de milieudienst en de milieupolitie van de stad Antwerpen en de verantwoordelijken van het bedrijf. Er werd gesteld door de afdeling Milieuvergunningen dat in de mate in het overslagstation geen opslag gebeurt dit station niet is ingedeeld in de Vlarem-rubriek 17.3. 
De Afdeling Milieu-inspectie heeft per aangetekend schrijven van 6 december 2005 naar dit standpunt verwezen en heeft in dit schrijven ook gesteld dat een milieuvergunning moet worden aangevraagd als deze regels niet kunnen worden nageleefd. Afgesproken werd met de milieudienst van de stad Antwerpen dat zij het dossier verder opvolgen. Het bedrijf stuurt sindsdien dagelijks een lijst per e-mail naar de milieudienst van de stad Antwerpen. De milieuambtenaar van de stad heeft ondertussen vastgesteld dat het bedrijf zich niet steeds aan dit standpunt houdt. Hij heeft het bedrijf aangemaand om het standpunt te respecteren ofwel een milieuvergunningsaanvraag in te dienen.

3. Het feit dat een overslagstation op zich niet valt onder de toepassing van de VLAREM-reglementering, betekent uiteraard niet dat er geen aandacht zou moeten besteed worden aan de veiligheidsrisico’s van de overslag van gevaarlijke producten zeker in de omgeving van woon- maar ook van andere gebieden. Overslagactiviteiten en transporthandelingen op spoorwegterreinen maken het voorwerp uit van een andere geëigende regelgeving. Alle geviseerde terreinen maken deel uit van de spoorweginfrastructuur en de reglementering voor het spoorverkeer en voor het transport van gevaarlijke goederen over het spoor zijn er van toepassing. Noteer dat vanuit dezelfde benadering in de EG-richtlijn 96/82/EG van 9 december 1996 betreffende de beheersing van de gevaren van zware ongevallen waarbij gevaarlijke stoffen zijn betrokken, gewijzigd door de EU-Verordening (EG) nr. 1882/2003 van 29 september 2003 en de EG-richtlijn 2003/105/EG van 16 december 2003, is voorzien dat o.a. ook uit het toepassingsgebied van deze EG-richtlijn zijn uitgesloten (artikel 4, c)):

“c) vervoer van gevaarlijke stoffen en tijdelijke opslag tijdens het vervoer over de weg, per spoor, over binnenwateren of zeewateren of door de lucht, met inbegrip van laden en lossen en de overbrenging naar of van een andere tak van vervoer in havens, op kaden of in spoorwegemplacementen, buiten de door deze richtlijn bestreken inrichtingen;”.

