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1. Voorafgaande opmerking:

De meetcampagne 2006 is momenteel nog volop en om tot de juiste conclusies te komen met betrekking tot de waterkwaliteit is het wenselijk de resultaten over één volledig jaar (over de seizoenen heen) in beschouwing te nemen. Hiermee rekening houdende, werd geopteerd om een kwaliteitsbespreking weer te geven op basis van de beschikbare gegevens van 2005.

Inleiding :

VMM hanteert bij de beoordeling van de fysisch-chemische waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging, waarbij de index ongunstig beïnvloed wordt zowel bij zuurstofgebrek (veroorzaakt door microbiële afbraak van verontreiniging) als bij zuurstofoververzadiging (ontstaat bijwierbloei van microscopische algen als gevolg van een overaanbod aan nutriënten, ook eutrofiëring genoemd.

De biologische waterkwaliteit wordt beoordeeld door middel van de Belgische Biotische Index (BBI), steunend op de aan- of afwezigheid van macro-invertebraten in het water. Als macro-invertebraten beschouwt men met het blote oog waarneembare ongewervelden zoals insecten, weekdieren, kreeftachtigen, wormen, e.d. Dit biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop en geeft daarenboven een kwaliteitsbeeld over een ruimere tijdspanne. De indexwaarde schommelt tussen 0 en 10. Hoe hoger de BBI-index, hoe beter de kwaliteit.

Algemene kwaliteitsbespreking:
Bijlage 1 geeft de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen het kanaal. Het volledige traject dient te voldoen aan de basiskwaliteit.

Het Kanaal Gent-Terneuzen heeft in 2005 een overwegend matige biologische kwaliteit (BBI 5 en 6). Enkel ter hoogte van meetpunt 31000 te Zelzate, Beneluxlaan scoort de kwaliteit slechter (BBI 4). 

Uit de Prati-index voor opgeloste zuurstof is een gradiënt waarneembaar van Gent naar Terneuzen. Ter hoogte van Gent wijst de PIO hoofdzakelijk op een verontreinigde toestand terwijl naar Terneuzen toe de kwaliteitstoestand evolueert naar ‘matig verontreinigd’. De slechtere kwaliteit ter hoogte van Gent kan verklaard worden door de lage zuurstofgehaltes door de invloed van het water van de Gentse binnenwateren dat voornamelijk in de zomer en het najaar zuurstofarm is. 

Het kanaal ontvangt een grote hoeveelheid industrieel afvalwater en bovendien dient dit kanaal ook als afvoerweg voor de Boven-Schelde en het Afleidingskanaal van de Leie. Hun kwaliteit bepaalt dus eveneens mee de kwaliteit van het Kanaal Gent-Terneuzen. 

Uit bovenstaande tabellen blijkt een lichte kwaliteitsverbetering sinds het begin van de metingen. Deze kan hoofdzakelijk toegeschreven worden aan de kwaliteitsverbeteringen die de laatste 3 jaar vastgesteld worden op het Afleidingskanaal en de Boven-Schelde, in combinatie met een strenger vergunningbeleid waarbij de in het kanaal geloosde industriële vuilvrachten aan strengere normen worden onderworpen.

Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) meet sedert 1994 de kwaliteit van de vis met betrekking tot het voorkomen van een aantal verontreinigende stoffen (PCB’s, pesticiden, zware metalen, …) in het Vlaamse palingpolluentenmeetnet. Momenteel bestaat dit meetnet uit een 350-tal locaties verspreid over Vlaanderen. Voor het Kanaal Gent-Terneuzen zijn er slechts kwalitatieve gegevens beschikbaar voor 1998 van 1 locatie, nl te Evergem (monding Ringvaart). Hier werd toen de Belgische PCB consumptienorm voor vis (75 ng/g versgewicht) overschreden, de aangetroffen gemiddelde concentratie bedroeg 720 ng/g versgewicht. Deze concentratie wordt omschreven als sterk afwijkend van de referentiewaarde voor Vlaanderen. 

Op deze meetplaats werd voor het pesticide lindaan eveneens een sterk afwijkende waarde gemeten, nl. 142 ng/g versgewicht. DDT-concentraties waren afwijkend van de referentiewaarden, de som van 3 DDT derivaten bedroeg gemiddeld 119 ng/g versgewicht. Wat de zware metalen betreft is er vooral een loodprobleem. Kwik is niet afwijkend en cadmium is licht afwijkend van de Vlaamse referentiewaardes (respectievelijk gemiddeld 50 en 7.6 ng/g versgewicht). De loodgehaltes van palingen van de locatie zijn gemiddeld sterk afwijkend. De gemeten gemiddelde loodconcentratie bedroeg 172 ng/g versgewicht, deze locatie hoort hierdoor bij de 5% hoogste concentraties in Vlaanderen.

In oktober 2006 werden van twee plaatsen op het kanaal (te Zelzate en te Gent-Evergem) nieuwe stalen bemonsterd. Dit gebeurde in het kader van een Nederlands onderzoek naar de aanwezigheid van dioxines in paling van de Westerschelde. De analyseresultaten van deze stalen zullen ons een duidelijker beeld geven over het verdere vervuilingsverloop op het kanaal Gent-Terneuzen.
Voor de referentiewaarden en de afwijkingsklassen van de verschillende polluenten verwijzen we naar Goemans et al. (2003).

2. Momenteel wordt nog een aanzienlijk deel van de huishoudelijke vuilvracht in de regio ongezuiverd geloosd in oppervlaktewater. Hieronder volgt een opsomming van de belangrijkste lopende initiatieven om te voorzien in de sanering van deze lozingen.

A/ De bovengemeentelijke projecten opgedragen aan de NV Aquafin vermeld in de onderstaande tabel zullen na uitvoering een bijdrage leveren in de verbetering van de waterkwaliteit van het Kanaal Gent-Terneuzen.

	Project
	Project-nummer 
	Zuiverings-gebied
	Vuilvracht (IE)
	Oplevering 

	Aansluiting Suikerkaai
	21658
	Zelzate
	1600
	2008

	Collector Kerkbrugge-Langerbrugge
	20091
	Evergem
	1200
	2008

	Collector Ralingen
	99444
	Evergem
	300
	2007

	Collector Muide-Voorhaven-Grootdok
	20115
	Gent
	5200
	2010

	Collector John Kennedylaan
	21260
	Gent
	17300
	2010


B/ Daarnaast zal in de loop van 2007 door Aquafin, in opdracht van de gemeenten Lochristi en Gent en het Vlaams Gewest, een TRP-herrekening worden uitgevoerd voor het gebied Zaffelare, Mendonk, Desteldonk, Sint-Kruis-Winkel. Het is de bedoeling om voor deze regio een onderbouwd rioleringsplan uit te werken. Op basis van deze TRP-herrekening en de daaruit afgeleide geplande gemeentelijke initiatieven zal dit leiden tot een herdefiniëring van de momenteel geplande bovengemeentelijke projecten. Het plan zal moeten voorzien in de sanering van het afvalwater van 1200 inwoners uit deze regio. 

C/ Voor de bedrijven ter hoogte van het industrieterrein rond de Skaldenstraat in Gent loopt momenteel op vraag van deze bedrijven een studie, uitgevoerd door het waterbedrijf TMVW, naar de haalbaarheid van een collectieve inzameling en zuivering van het huishoudelijk afvalwater van deze bedrijven. 

D/ Gemeenten zullen in de loop van de komende jaren ook werk moeten maken van de verdere uitbouw van het gemeentelijk stelsel. Recentelijk werd de procedure voor de opmaak van de zoneringsplannen gestart. Op basis van deze plannen zullen gemeenten de keuze IBA versus gemeentelijke riolering moeten vastleggen voor alle woningen op hun grondgebied. 

De Europese Kaderrichtlijn Water stelt dat tegen 2015 alle kunstmatige Europese waterlichamen een goed ecologisch potentieel moeten hebben. Uit een toetsing aan de basiskwaliteitsnorm van de beschikbare analyseresultaten van 2005 ter hoogte van de Nederlandse grens (meetpunt 30000) blijken nog steeds overschrijdingen waargenomen te worden voor de volgende parameters: opgeloste zuurstof, chemisch zuurstofverbruik, ammonium, fosfor, sulfaat, polycyclische aromatische koolwaterstoffen en chlorides en geleidbaarheid. De normoverschrijdingen voor beide laatste parameters kunnen toegeschreven worden aan het brakke karakter van het kanaal (sluiswerking te Terneuzen waarbij zeewater het kanaal instroomt). 

3. In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van ongeveer 5 jaar bemonsterd. Op dit moment maakt het kanaal nog geen deel uit van het reguliere monitoringmeetnet. Het kanaal is echter één van de geselecteerde waterlichamen die in het kader van de Kaderrichtlijn Water zal moeten bemonsterd worden. In de toekomst zal het visbestand dan ook op een 4-tal locaties regelmatig opgevolgd worden.

In het kader van een Nederlands onderzoek naar de aanwezigheid van dioxines in paling van de Westerschelde werd het kanaal recentelijk op twee locaties met fuiken bemonsterd (te Zelzate en te Gent-Evergem, 9-11 oktober 2006). Omwille van zijn structuur is het kanaal moeilijk experimenteel bevisbaar. Vanwege het brakke karakter van het kanaal kan het niet door middel van elektrovisserij bemonsterd worden.

Er werden 272 vissen gevangen met een totaal gewicht van ongeveer 21 kg, verdeeld over 9 soorten nl. baars, blankvoorn, brasem, karper, kolblei, paling, pos, snoekbaars en  bot.  Blankvoorn is met zijn aantalspercentage van 46% en gewichtspercentage van 45.5% de dominante soort op het kanaal.  Naar aantallen toe is baars de tweede meest gevangen soort (aantalspercentage van 28%) en paling qua biomassa (gewichtspercentage van 23.4%).  De roofvisstand op het kanaal bestaat voornamelijk uit grotere baarzen (>20 cm) en snoekbaars. Snoek werd niet gevangen. De vangsten van juvenielen van de meest gevangen soorten op het kanaal wijzen op de mogelijkheid van rekrutering op het kanaal.

In Zelzate werden 7 soorten gevangen, in Gent-Evergem 8. Deze soortendiversiteit per locatie ligt in de lijn van de verwachtingen voor een kanaal. Het totaal vangstaantal van 9 soorten ligt dan weer aan de lage kant maar kan ook te wijten zijn aan het feit dat er slechts 2 locaties werden bemonsterd en de methodiek zich beperkte tot fuikvisserij. 

In Zelzate werd een fuikvangst van 15 stuks voor 908 g/fuikdag gevonden. Op basis van een vangstindeling in kwartielen van de resultaten van eerdere fuikbemonsteringen op kanalen wijzen deze waarden op middelmatige vangsten. Te Gent-Evergem werden 35 stuks voor 2825 g/fuikdag gevist. Deze waarden wijzen op een goede vangst. Op deze locatie zijn het vooral de blankvoornvangsten die deze goede vangst bepalen. 

Op dit moment beschikken we over te weinig gegevens om uitspraken te doen over de toestand van het kanaal. De vangsten wijzen momenteel op middelmatige tot goede vangsten. Het aantal soorten dat dan weer op het kanaal voorkomt zijn eerder laag te noemen. Gezien het brakke karakter van het kanaal was het in de lijn van de verwachtingen dat bot zou gevangen worden. Blankvoorn gedijt ook goed in het water, en als roofvis doet snoekbaars het vrij goed. Van deze soort werden zowel enkele grote exemplaren gevangen als een aantal eerstejaarsvissen van rond de 10 cm. 

Gelet op de verplichtingen van de Kaderrichtlijn Water zal dit kanaal in de toekomst op een regelmatiger en intensere wijze onderzocht en opgevolgd moeten worden, zodat ook over de visstand van het kanaal meer onderbouwde uitspraken mogelijk zullen worden.

bijlagen:

1. Overzicht van de meetpunten die gelegen zijn langsheen het kanaal.

2. Tabel met de evolutie van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI.

3. Tabel met de evolutie van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati index voor opgeloste zuurstof.

4. Overzichtstabel van de totale vangsten per soort.

5. Tabel met de effectieve vangst per soort en per locatie.

