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op vraag nr. 5 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van steven vanackere
In de begrotingstabel van het ontwerpdecreet houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2006 voor programma 45.40 (Muziek, Letteren en Podiumkunsten) wordt voor basisallocatie 33.80 (“Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationale Loterij voor podiumkunsten, muziek en letteren) een krediet voorzien van 181.000 euro.

In het decreet van 23 december 2005 houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2006 werd artikel 11 ingeschreven met een §1 waaruit blijkt dat in afwijking van de bepalingen van artikel 34 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit de vastleggingen samen met de kredietsaldi voor vastleggingen en ordonnancering van de basisallocatie33.80 van programma 45.40 op 31 december van het jaar 2005 naar het begrotingsjaar 2006 worden overgedragen. De overgedragen kredieten worden met de nieuwe kredieten samengevoegd.

Rekening houdend met deze bepaling is er dus een totaalkrediet van 384.076 euro voor projecten beschikbaar.

De volgende organisaties hebben in 2006 voor de laatste keer, in het kader van het Muziekdecreet, een aanvullende subsidie ontvangen op de ba 33.80:



· Beethoven Academie voor 100.000 euro;

· Festival van Vlaanderen SV voor 247.850 euro voor de verdere uitbouw van de artistieke werking van de 8 festivals;

· Studio Noise Gate voor 12.350 euro voor de ontwikkeling van haar project “Muziekfabriek”, waar de muzikant zich op alle vlakken kan ontwikkelen en zijn/haar muziekcapaciteiten kan ontdekken.;

· Poppunt voor 12.350 euro voor de verdere uitbouw van dit landelijk aanspreekpunt voor muzikanten, DJ’s en organisaties actief in de lichte muziek;

· Theater Stap voor 11.526 euro voor de uitwerking van haar multidisciplinaire project “Andorra” van de auteur Max Frisch, inclusief een  reis naar het concentratiekamp Auschwitz.

