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Op 29 maart 2000 werd het Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de Socialprofitsector (zogenaamde VIA 2) gesloten. De algemene doelstelling van dit akkoord bestaat erin het statuut van de werknemers die actief zijn in de Vlaamse non-profitsector te optimaliseren. De Vlaamse Regering en de sociale partners verbonden zich ertoe om in gezamenlijk overleg een aantal maatregelen door te voeren in verband met loonharmonisatie, extra vakantie, vorming en managementondersteuning, alsook de regularisering van de DAC’ers (Derde Arbeidscircuit).

Het VIA is niet enkel van toepassing in de welzijnssector maar ook in de sociaal-culturele sector. Immers, meer dan 16.000 van de 80.000 werknemers van de social profit werken in de culturele, jeugd- en sportsectoren (zogenaamde Paritair Comité 329).

In het voorjaar 2005 werd een nieuw Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de social profit (zogenaamde VIA 3 voor de periode 2006-2011) afgesloten tussen de Vlaamse Regering en de vakbonden en de  werkgeversorganisaties, met onder andere maatregelen inzake een eindejaarspremie, managementondersteuning en werkdrukvermindering.
Van de minister had ik graag een gedetailleerd overzicht gekregen van de uitvoering van alle maatregelen in het kader van VIA 2 en VIA 3 voor de socialprofitsector met de daarbijbehorende budgettaire consequenties per subsector.
