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op vraag nr. 7 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van steven vanackere
Inleiding

Op 12 februari 2006 gaf ik reeds uitvoerig toelichting over de concrete doelstellingen van cultuurnet en een stand van zaken in de ontwikkeling van de cultuurdatabank. 

Ik veronderstel dat ik dus in mijn antwoord niet opnieuw uitgebreide toelichting hoef te geven over het algemene kader van de cultuurdatabank, maar direct kan ingaan op uw concrete vraag naar de monitoring van parameters in de ontwikkeling en het gebruik van de 

cultuurdatabank.

Voor de opvolging van de ontwikkeling en de werking van de cultuurdatabank werden een aantal parameters bepaald : 

- door de ambtelijke stuurgroep voor de ontwikkeling van de culturdatabank

- in de beheersovereenkomst met Cultuurnet i functie van de evaluatie van de werking van de cultuurdatabank.

Indicatoren die m.b.t. het CultuurDatabank-project werden vastgelegd tussen CultuurNet Vlaanderen en de Vlaamse Gemeenschap

Het spreekt voor zich dat er in de beheersovereenkomst met CultuurNet Vlaanderen concrete indicatoren werden vastgelegd waarmee het effect van het CultuurDatabank-traject kan worden gemeten. Het is immers zowel voor de Vlaamse Gemeenschap als voor CultuurNet Vlaanderen van belang om permanent te kunnen monitoren in welke mate de vooropgestelde doelstellingen en de daarmee samenhangende indicatoren worden bereikt. Voor een detailbeschrijving van deze indicatoren verwijs ik u graag naar hoofdstuk 8 van de beheersovereenkomst 2006-2010 van CultuurNet Vlaanderen. 

Alhoewel het verslag m.b.t. het eerste volledige werkingsjaar van het Cultuurdatabank-traject (en dus de resultaten van de eerste grondige meting volgens de vastgelegde indicatoren) pas begin 2007 beschikbaar zullen zijn, deel ik u niettemin graag reeds de meest kenmerkende tussentijdse cijfers mee.

Nulmeting

I.v.m. uw vraag over een nulmeting werd in de beheersovereenkomst gestipuleerd dat de situatie bij oplevering van het FFEU-investeringstraject (voorzien eind dit jaar) als nulmeting zal worden beschouwd. 

In het actieplan 2006 werden bij wijze van voorlopige raming toch reeds een aantal streefwaarden vermeld voor de belangrijkste parameters. Na de nulmeting zullen voor een aantal nog niet-geraamde parameters eveneens streefwaarden worden bepaald. Eventueel zullen dan ook de streefwaarden voor de andere parameters nog bijgesteld worden op basis van de inmiddels opgedane ervaring. Meer hierover zal u kunnen lezen in het jaarverslag.

Samenvatting van een aantal kenmerkende cijfers.

Graag overloop ik nu kort de verschillende indicatoren en zal ik u een aantal kenmerkende tussentijdse cijfers meedelen.

Het eerste gedeelte betreffen indicatoren m.b.t. de contentverzameling (dataverzameling)

Indicator 1.a. 

De hoeveelheid en kwaliteit van de verzamelde data in de cultuurdatabank moet voldoende en aantoonbaar groot zijn. Er worden door CultuurNet Vlaanderen twee groepen van parameters (kwantitatieve en kwalitatieve) gemeten, waarover ook gerapporteerd zal worden. Als streefwaarde of ‘norm’ werd 50.000 aanboditems op jaarbasis vooropgesteld. 

Kenmerkende cijfers:

Voor het jaar 2006 zijn er op dit moment (midden oktober) reeds 51.500 aanboditems beschikbaar. (Eén aanboditem is een voorstelling op één locatie maar eventueel over verschillende dagen verspreid. In een aantal andere databanken wordt geteld per dag hetgeen een totaal andere telmethode is. Deze afwijkende telmethode toepassen zou een resultaat geven van 204.500 items uitgerold per dag). Aangezien we op dit moment nog maar midden oktober zijn, wordt verwacht dat er op het einde van het jaar 2006 ongeveer 60.000 aanboditems beschikbaar zullen zijn voor het hele jaar 2006. 

Indicator 1.b.

De verzamelde data betreffen in principe alle culturele sectoren en een vrij volledige geografische spreiding over het grondgebied van Vlaanderen, incl. Brussel. Er wordt een onderscheid gemaakt tussen thematische partners (o.a. steunpunten) en geografische partners (steden, gemeenten, provincies).

Kenmerkende cijfers:

De gegevens beschikbaar in de CultuurDatabank betreffen wel degelijk de volledige culturele sector. Dit wordt bewezen door de samenstelling van het aantal ingevoerd aanbod per thema. Muziek en Film nemen op dit moment elk ongeveer 20% in van de databank, Socio-culturele vorming en Theater nemen elk ongeveer 10%. Daarnaast zijn er nog Beeldende Kunsten (8%), Literatuur (4%), Dans (2.5%), Architectuur en vormgeving (1,5 %), Volkscultuur (1%), enz…

Ook op geografisch gebied is er een goede spreiding in de CultuurDatabank met de volgende verdeling per provincie: tweetalig gebied Brussel Hoofdstad 27%, Provincie Antwerpen 21%, Provincie West-Vlaanderen 17%, Provincie Oost-Vlaanderen 15%, Provincie Vlaams-Brabant 10% en provincie Limburg 9%. Wat de verschillende regio’s betreft is de top 5: regio Brussel, regio Antwerpen, regio Gent, regio Brugge en regio Hasselt–Genk. De mate van volledigheid van het eerder puur lokale aanbod is sterk verbonden met regionale en lokale samenwerkingsinitiatieven. 

Indicator 1.c. 

De meeste grote culturele intermediaire organisaties (o.a. steunpunten) moeten deel uit maken van het cultuurdatabank-netwerk. Aan de hand van de volgende parameters zal gerapporteerd worden over de actieve samenwerking met culturele intermediaire organisaties m.b.t. de uitwisseling van gegevensbestanden en de opname van een rol in de cultuurdatabank.

Met het merendeel van de Vlaamse Intermediaire organisaties zijn er op dit moment actieve samenwerkingsverbanden aan het lopen.

Indicator 1.d.: Voldoende grote bekendheid bij en actieve medewerking van het culturele veld en van de lokale besturen aan het project CultuurDatabank. 

Kenmerkende cijfers:

161 gemeenten hebben bij wijze van collegebesluit laten weten deel te nemen aan het project. In het licht van de gemeenteraadsverkiezingen werden in het laatste jaar bewust geen nieuwe besluiten meer gestimuleerd. Op basis van de nieuwe mogelijkheden van de CultuurDatabank en de komende installatie van nieuwe besturen zal in het voorjaar opnieuw actief toegewerkt worden naar duidelijke engagementen van steden en gemeenten aangevuld met duidelijke returns voor steden en gemeenten op het gebied van ontsluiting van cultuurdatabank-data. Er zijn momenteel 147 gemeenteen die een validatie account hebben en dus actief meedoen met de CultuurDatabank. Merk op dat deze deelname steeds vrijwillig is. Met de meeste centrumsteden en sommige provincies zijn vrij intensieve samenwerkingstrajecten opgezet. 

Op dit moment zijn er voor de CultuurDatabank zo’n 2700 actieve gebruikers geregistreerd, waarvan 1000 recent nog de CultuurDatabank gebruikt hebben. Wekelijks worden een 100-tal nieuwe en dus bijkomende gebruikers geregistreerd.

Het tweede gedeelte van de indicatoren gaat over de vele publicaties die van de CultuurDatabank gebruik maken (de ontsluiting van data).

Indicator 2

Op dit moment worden er reeds data uit de CultuurDatabank geleverd aan een groot aantal externe partners om ze verder te publiceren op of in hun eigen kanalen. Het is via deze multichannel-strategie dat een groot gedeelte van de beoogde doelgroep gericht en rechtstreeks wordt bereikt, complementair aan het bereik van de portaalsite cultuurweb.be, die je kan zien als slechts één kanaal naast vele andere kanalen (online én offline !) van 

regionale en nationale media, van intermediaire organisaties, edm.

Ook tal van steden en regio’s gebruiken reeds cultuurdatabank-data: o.a. de In&Uit projecten (website én print) van Mechelen, Leuven, Brugge en Hasselt; de evenementenkalender van Gent, diverse websites en magazines in de regio Kortrijk, TiNCK (provinciale Ticketing West-Vlaanderen), Onthaal en Promotie Brussel, edm. Maar ook op zeer lokaal gebied zijn er al talrijke publicaties (website en/of print) die cultuurdatabank-data ontsluiten, zo bijvoorbeeld in Lovendegem, Bierbeek, , Geraardsbergen, Avelgem, Lier, Bertem, Wetteren, Vilvoorde en Turnhout. 

De meest actuele lijst van kanalen die cultuurdatabank-data ontsluiten kan trouwens steeds geraadpleegd worden op cultuurweb.be, door onderaan te klikken op “partners”.

Indicator 3

Indicatoren i.v.m. cultuurweb.be beogen zicht te krijgen op de bekendheid en het gebruik van de culturele informatie door een substantieel deel van (Vlaamse) ‘informatiezoekers’ op cultuurweb.be.

Met betrekking tot uw 2de vraag over de bezoekcijfers wil ik vooreerst nogmaals beklemtonen dat het potentieel van het CultuurDatabank-traject niet mag verengd worden tot cultuurweb.be. Uit de toelichting over de vorige indicator m.b.t. het aantal publicaties kon u al afleiden dat het CultuurDatabank-traject vooral een brede en veelkantige basis biedt voor tal van ontsluitingsmogelijkheden

Toch heeft cultuurweb.be inmiddels ook al een duidelijke positie verworven op het internet. Volgende kenmerkende cijfers tonen dit aan:

Momenteel zijn er voor cultuurweb.be twee pakketten geïntegreerd om bezoekcijfers te meten waaronder CIM metriweb (hetgeen de norm is voor het publieksbereik van de media). Het aantal unieke bezoekers voor de maand september 2006 (onvolledig CIM cijfer aangezien meting slechts gestart na 9 september) was 68.315 unieke bezoekers, waarvan 57.744 regelmatige bezoekers  Geschat wordt dat dit er effectief ongeveer 75.000 unieke bezoekers waren voor de maand september 2006. 

Dagelijks bezoeken zo’n 2500 à 4.000 unieke bezoekers cultuurweb.be (dit is afhankelijk van dag tot dag). Het aantal maandelijkse en dagelijkse bezoeken ligt ruim hoger. Het aantal bekeken pagina’s per dag ligt tussen de 10.000 en de 20.000. 

Het aantal registraties op de nieuwe UITmail sinds 18 augustus 2006 ligt op zo’n 6.000.

Het aandeel van google.be in de toeleiding van de site blijft zichtbaar stijgen. Doch ook het aandeel rechtstreekse traffic naar cultuurweb.be stijgt hetgeen wijst op een stijgende naamsbekendheid.

In uw vraag wordt gesuggereerd om cultuurweb.be te laten beoordelen op het aantal doorkliks naar andere sites om daaruit participatie–interesse af te leiden. De cijfers tonen een gemiddeld aantal bekeken pagina’s per bezoek dat tussen 4 en 5 schommelt. In vele gevallen kan al heel wat noodzakelijke informatie op de site zelf gevonden worden en is doorklikken eenvoudig weg niet meer nodig.

Alhoewel het totaalbeeld van het aantal effectieve doorkliks nog moet samengesteld worden kan ik u toch al meedelen dat in de maand september de site zo’n 15.000 keer verlaten is van op een detailpagina-aanbod, 4.000 keer van op de pagina van een organisatie, 10.000 keer vanuit het kalenderoverzicht (aanbod) van de navigatiethema’s, 3.000 keer van op een pagina waarop het kaartje van de locatie wordt geopend, enz…

Conclusie

Zoals u merkt wordt de ontwikkeling en de werking van de cultuurdatabank, ook op grond van indicatoren, zowel door de administratie als door Cultuurnet zelf grondig en gedetailleerd opgevolgd. De intensieve opvolging maakt het mogelijk het project voortdurend te evalueren op basis van geobjectiveerde gegevens, en waar nodig, snel bij te sturen.

Een tussentijdse rapport van deze indicatoren geeft aan dat de werking van de cultuurdatabank positief evolueert, dat de technische problemen intussen zijn opgelost en dat de werking van de cultuurdatabank nu ongeveer op kruissnelheid is gekomen. De investeringen, de financiële inbreng van de Vlaamse Regering en de persoonlijke inzet van al degenen die bij het project betrokken werden, beginnen nu duidelijk vruchten af te werpen.

