inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 241 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van vera jans
1. a)
Een onderzoek met betrekking tot de bedoelde en andere norminterpretaties is lopende.
b)
De rusthuizen houden zich in het algemeen aan deze norminterpretatie.

c)
De administratie houdt geen globaal overzicht bij van de aanvragen die ingediend en toegestaan worden. De aanvragen worden wel per voorziening genoteerd. Het komt maar zelden voor dat een aanvraag moet geweigerd worden.

De aanvraag wordt afgewezen wanneer geen sociaal verslag kan voorgelegd worden waaruit blijkt dat met de hulpvrager de verschillende mogelijkheden van hulpverlening zijn onderzocht en besproken en dat de opname in het bepaalde rusthuis de meest aangewezen dienstverlening is (toepassing van norm 1.1. vervat in de bijlage B van het besluit van de Vlaamse Regering van 17 juli 1985). Het aantal personen onder de 60 jaar dient strikt beperkt te blijven en mag het opnamebeleid betreffende de voorziene doelgroep én de levensomstandigheden ervan niet bezwaren.

d) In de rusthuizen verblijven een beperkt aantal personen die jonger zijn dan 60 jaar, de bovengrens van 10% van het totaal aantal woongelegenheden per voorziening wordt niet overschreden.

e)  Dit gegeven wordt niet bevraagd bij het onderzoek van de aanvragen tot afwijking van de   leeftijdsgrens. In 2001 werd door de studiecel van het VAPH een bevraging georganiseerd bij de rustoorden. (www.vlafo.be/Studie & Onderzoek/”Personen met een Handicap in rusthuizen en RVT’s”)

Uit de gegeven antwoorden konden volgende conclusies worden getrokken: 

· Het totaal aantal bewoners van rusthuizen en RVT’s jonger dan 65 jaar wordt geraamd op 1.350 personen. 

· Het potentieel aantal personen met een VAPH inschrijving wordt geraamd tussen de 900 en 1.000 personen.

· Als we ons beperken tot de personen jonger dan 60 jaar, dan ramen we het aantal potentiële VAPH begunstigden op 500 à 600 personen.

f) Er bestaat geen algemeen overzicht van de rusthuizen die deze afwijking van het opnamebeleid aanvroegen.
g) Dikwijls wordt er op gewezen dat de problematiek van de op te nemen persoon aansluit bij de specificiteit van het rusthuis. Soms wordt gevraagd om de gehandicapte zoon of dochter die tot dusver in de thuissituatie verzorgd werd mee op te nemen met de verzorgende persoon.
h) De toegekende afwijkingen bepalen slechts uitzonderlijk een bepaalde verblijfsduur.
2 a)  Het VAPH sluit enkel convenanten af met door het VAPH erkende voorzieningen; deze 

           richten zich enkel naar personen met een handicap.

b)  In totaal hebben reeds 28 voorzieningen overbruggingszorg aangeboden. Het gaat hierbij over 

4   diensten zelfstandig wonen

1   dagcentrum

1   tehuis werkenden

1   observatiecentra

22 tehuizen niet werkenden (nursing- en bezigheidsstelsel


2002-2003
65 personen via 15 voorzieningen.



2004

76 personen via 18 voorzieningen



2005

76 personen via 17 voorzieningen



2006

114 personen via 18 voorzieningen

c)  Momenteel krijgen nog 84 personen overbruggingszorg aangeboden. Het gaat hier om 3  diensten zelfstandig wonen en 1 tehuis werkenden en 9 tehuizen niet-werkenden. Alle voorzieningen en diensten zijn erkend door het VAPH.

d) 
De materie inzake overbruggingszorg is geen exacte wetenschap. Dikwijls komt het er op aan om een billijke regeling uit te werken tussen de voorziening en het VAPH. Daarbij wordt voor ogen gehouden dat het hier om personen gaat met een zware en zeer urgente ondersteuningsbehoefte. De ondersteuning van een zorgvoorziening is nodig en is in veel gevallen ‘zorg op maat’ die zeer uiteenlopend kan zijn. 

e) 
Voor 3 voorzieningen werd reeds een verlenging aangevraagd wegens het nog niet beschikbaar zijn van de gepaste infrastructuur.

f) 
Alle beëindigde bijstandscontracten leidden naar een definitieve vorm van ondersteuning, niet noodzakelijk in de voorziening die initieel de overbruggingszorg aanbood.

3.  Het VAPH verzamelt niet systematisch cijfergegevens over deze toestand. Uit de bestaande registraties kunnen volgende cijfers naar voren gebracht worden.

- Centrale Registratie van Zorgvragen : we gaan er van uit dat de personen die op deze lijst vermeld staan ingeschreven zijn bij het VAPH : in het CRZ rapport van december 2005 (www.vlafo.be studie en onderzoek) kan men de gegevens terugvinden m.b.t. de huidige woonsituatie van de zorgvragers in de veschillende types van voorzieningen. 

20 % van de personen (= ± 835 pers) met een dringende woonvraag heeft een woonvorm buiten het VAPH. 

10% van de personen (= ± 90 pers) met een dringende dagbestedingsvraag maken gebruik van een dagbesteding buiten het VAPH.
- Opvang van personen in het buitenland: 

Het VAPH neemt de kosten ten laste van 33 personen opgenomen in Nederlandse voorzieningen.
- Samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest betreffende de integratie van personen met een handicap: in 2005 werden 15 vragen naar residentiële en semi-residentiële voorzieningen goedgekeurd; de kosten blijven evenwel ten laste van het Waals Gewest.
- Beslissingen voor opnamen ten laste van de Commission Communautaire francaise (COCOF) en Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC): het VAPH heeft ook enkele beslissingen genomen waarvan de uitvoering ten laste wordt genomen door de COCOF of de GGC (het betreft hier vooral personen opgenomen in het Koninklijk Instituut voor Doven en Slechthorenden te St. Agatha Berchem).

4. Als een persoon die niet is ingeschreven bij het VAPH de volledige zorgkost betaalt en opgenomen is binnen de erkende capaciteit, wordt er met zijn aanwezigheid rekening gehouden bij de berekening van de subsidie.

Sporadisch is door de inspectie vastgesteld dat er personen zijn opgenomen wier kosten betaald worden door derden. In geen van de gevallen waren deze binnen de erkende capaciteit opgenomen.

