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Asbest in wegen   -   Controle en sanering

In Nederland vond een belangrijke doorbraak plaats in de vergoeding van de slachtoffers van ziektes ten gevolge van het verwerkte asbest in de wegen.
Het bedrijf Eternit wil smartengeld uitkeren aan Nederlandse slachtoffers van mesothelioom (longvlies- of buikvlieskanker) die deze ongeneeslijke ziekte hebben opgelopen door asbest in het milieu. Tot dusver keert het bedrijf alleen smartengeld uit aan werknemers of familieleden die door het werken met asbest in de Eternitfabriek mesothelioom hebben opgelopen. Eternit sprak van een “voortschrijdend inzicht” over de gevaren van asbest, doch blijft weigeren mee te betalen aan de sanering van de asbestwegen. Het Nederlandse ministerie wil dat Eternit uiteindelijk ook meebetaalt aan de sanering van asbestwegen. De kosten worden geschat op ongeveer honderd miljoen euro.
In België inventariseert het Fonds voor de Beroepsziekten jaarlijks ongeveer 150 werknemers die onder de referentie “asbest” vergoed worden en het aantal asbestslachtoffers neemt in Vlaanderen nog altijd toe.

Op een Belga-bericht van 23 juni laatsleden konden we lezen dat door blootstelling aan asbest wereldwijd nog steeds 100.000 mensen per jaar overlijden. Dat blijkt uit cijfers van de Internationale Arbeidsorganisatie (IAO). De organisatie keurde een resolutie goed die stelt dat de stopzetting van het asbestgebruik de beste manier is om nog meer doden te voorkomen. De vertegenwoordigers van de werkgevers stemden tegen de resolutie.

Op de VRT-nieuwssite konden we op 28 juni laatstleden lezen dat de overheid te laks is bij asbestmisdrijven volgens het controlebedrijf Vinçotte. Bedrijven zouden onbestraft blijven als ze geknoeid hebben met asbest. Veel kleinere bedrijven laten asbest niet professioneel verwijderen omdat zoiets duur is en veel tijd in beslag neemt.

1. Zijn er vandaag nog wegen waarin asbest werd verwerkt?
Zo ja, om welke wegen gaat het en waar zijn ze gelegen?

Zo neen, hoe wordt gecontroleerd of er al dan niet asbest in de aangelegde wegen gebruikt wordt? Gebeuren er stelselmatig controles en worden er stalen genomen van het gebruikte materiaal? Kan de minister dit toelichten?

2. Is er reeds overleg geweest met de bedrijven die asbest in de wegen hebben verwerkt, m.b.t. de saneringskosten van deze wegen?

Zo ja, wat heeft dit overleg opgeleverd? Zo neen, plant de minister een dergelijk overleg?
