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  FORMDROPDOWN 

van jan loones
Het personeelsstatuut van de Vlaamse overheid is niet van toepassing op het personeel van de lokale besturen. De Nieuwe Gemeentewet, noch het Gemeentedecreet bevatten dwingende bepalingen inzake de vakantiedagen. Artikel 105 van het gemeentedecreet legt de bevoegdheid voor het vaststellen van de rechtspositieregeling bij de gemeenteraad. De Vlaamse Regering kan ter zake minimale voorwaarden vaststellen.
Zoals algemeen gebruikelijk in de overheidssector is op dit ogenblik bij de lokale besturen 15 november over het algemeen opgenomen in de lijst van feestdagen waarvoor een (betaalde) vrije dag wordt toegekend.

In uitvoering van het Gemeentedecreet en het Provinciedecreet zijn de Vlaamse regering en de sociale partners in volle onderhandeling over de vaststelling van de minimale regels omtrent de rechtspositieregeling van het personeel van de lokale besturen.

Het is de bedoeling van de onderhandelaars dat deze rechtspositieregeling onder meer een basisregeling omtrent de verloven en afwezigheden zal bevatten, met inbegrip van de dagen die mogen of moeten worden toegestaan als betaalde feestdagen in de lokale sector.

