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Van werkzoekenden mag verwacht worden dat zij alle inspanningen doen om hun kansen op tewerkstelling te maximaliseren. Zij moeten actief werk zoeken en indien nodig hun inzetbaarheid en competenties verruimen. Vanuit deze benadering hebben werkzoekenden enerzijds een recht op een passende begeleiding en opleiding, anderzijds een plicht om de kansen die hen worden geboden ten volle aan te grijpen.

1. De systematische uitnodiging van kortdurige werkzoekenden en de uitvoering van het Samenwerkingsakkoord met de federale overheid vanaf juni 2004 m.b.t. de leeftijdsgefaseerde uitnodiging van langdurig werkzoekenden, zorgt voor een structurele samenwerking tussen RVA en VDAB.

Het Vlaams regeerakkoord 2004-2009 voorziet dat de VDAB elke werkzoekende voor de zesde maand werkloosheid een verplicht en individueel traject op maat dient aan te bieden. Deze versterking van het recht op bemiddeling en begeleiding, houdt ook in dat de werkzoekende beter opgevolgd wordt inzake zijn plicht tot beschikbaarheid voor de arbeidsmarkt en passend werk en opleiding. Met het oog op een gelijke aanpak van alle werkzoekenden waakt VDAB erover dat er heldere en rechtlijnige instructies gegeven worden over wanneer en hoe transmissie naar de RVA wordt gedaan indien werkzoekenden hun plichten niet nakomen, en dit zowel naar de subregionale VDAB-directies als naar de VDAB-consulenten op de werkvloer.

De samenwerking tussen RVA en de gewestelijke diensten voor arbeidsbemiddeling is structureel geregeld in het samenwerkingsakkoord van 30 april 2004 tussen de Federale Staat, de Gewesten en de Gemeenschappen over de actieve begeleiding en opvolging van werklozen. Dit Samenwerkingsakkoord bevat concrete afspraken tussen VDAB en RVA met betrekking tot de transmissie van gegevens over het zoekgedrag van werkzoekenden. In uitvoering van dit samenwerkingsakkoord bezorgt de VDAB op geautomatiseerde wijze aan de RVA gegevens over de door de Vlaamse uitkeringsgerechtigde werkzoekende gevolgde begeleidings-, opleidings- en werkervaringsacties en over de verwijzingen op vacatures. Ook afwezigheden en weigeringen om in te gaan op een begeleidingsaanbod of passende betrekking worden aan de RVA gemeld.
Uit de recente tussentijdse evaluatie van dit samenwerkingsakkoord door RVA (rapport van juni 2006) blijkt dat het aantal ‘transmissies’ vanuit de gewestelijke diensten naar RVA t.o.v. 2005 toeneemt. Het aantal transmissies vanuit het Vlaams Gewest (VDAB) is toegenomen van 9.759 in 2005 (over 12 maanden) tot 11.162 in de eerste 8 maanden van 2006. Het aandeel van deze transmissie waar de RVA naderhand ook effectief gevolg aan geeft (in de vorm van een verwittiging of uitsluiting, met of zonder uitstel) is ook toegenomen van gemiddeld 50% in 2005 tot 56% in de periode januari-mei 2006. De toename van het aantal transmissies als gevolg van afwezigheid na oproeping of uitnodiging hangt logisch samen met het versterkte activeringsbeleid. De sluitende aanpak en de versterkte samenwerking tussen de Gewestelijke bemiddelingsdiensten en de RVA versterkt dus de link tussen de rechten en plichten van werkzoekenden. De evaluatie van het samenwerkingsakkoord is voorzien midden 2007. Op basis van deze evaluatie zal beslist worden om de sluitende aanpak al dan niet uit te breiden tot werkzoekenden van ouder dan 50 jaar. Het is dus aangewezen om het verdere resultaat van de nieuwe aanpak en de grondige evaluatie ervan midden 2007 af te wachten.

2. De criteria uit de RVA-reglementering op basis waarvan een jobaanbod al dan niet als passend wordt omschreven zijn vandaag nog steeds voldoende concreet en duidelijk:

· In de eerste zes maanden is een betrekking niet passend indien ze niet aansluit bij het aangeleerde beroep, het gewone beroep of een aanverwant beroep. Na deze periode is de werkzoekende verplicht een betrekking in een ander beroep te aanvaarden.
· Een betrekking is niet passend indien ze niet in overeenstemming is met de essentiële zaken uit de arbeids- en sociale wetgeving (bvb. minimale verloning volgens CAO of (voor jobs in België uitgeoefend) een minstens gedeeltelijke onderwerping aan sociale zekerheid).

· Een betrekking is niet passend indien men gewoonlijk meer dan 12 uur van huis is of indien de verplaatsingstijd meer dan 4 uur bedraagt. Voor zover de job minder dan 25 kilometer van de woonplaats is, wordt met het criterium tijd geen rekening gehouden en kan de werkzoekende op basis hiervan geen jobaanbod weigeren.

· Een betrekking is niet passend indien de nettobezoldiging min de reiskosten ten laste van de werknemer lager is dan de werkloosheidsuitkering rekening houdende met gezinsbijslag.

· Een betrekking is niet passend indien het gaat om nachtarbeid voor zover de werkzoekende vanuit zijn studiekeuze of beroepsverleden geen beroepsvoorkeur heeft die nachtwerk veronderstelt.

· Het passend karakter van een jobaanbod wordt niet beïnvloed door overwegingen van familiale aard (bvb. Kinderlast) of het feit dat de werkzoekende hoopt eerstdaags het werk in een andere betrekking te kunnen aanvatten.

Daarnaast is het zo dat in het besluit een aantal nuanceringen werden opgenomen. Deze interpretatiemarge voor de VDAB-conculenten is echter terecht. Iedere vacature en werkzoekende is immers verschillend en het is uiteindelijk de werkgever die uit een liefst zo beperkt mogelijk aantal goed gescreende kandidaten een werknemer uitkiest. Het is bijgevolg onmogelijk om een sluitende wetgeving zonder enige interpretatiemarge voor een passend jobaanbod uit te schrijven. Het is echter van essentieel belang dat deze interpretatie steeds opnieuw kan gebeuren vanuit de hedendaagse arbeidsmarktrealiteit en dat daarbij binnen de VDAB een eenduidige visie tussen de verschillende LKC’s en consulenten bestaat. Zoals ik eerder al zei, besteedt de VDAB vanuit de nieuwe beleidsaanpak hieraan extra aandacht. In dit kader werd sinds enkele maanden een regionaal overleg tussen de RVA- en VDAB-directie opgestart zodat RVA per dossier aangeeft waarom al dan niet gevolg aan een transmissie wordt gegeven.

Een tweede belemmerende factor voor de toetsing van het criterium ‘passende betrekking’ is dat het verzamelen van juridisch sluitende bewijslast over werkweigeringen in de praktijk vaak moeilijk is. De werkgevers die opvolgingsbrieven ontvangen sturen die immers zelden terug en ook de consulenten die bellen naar de werkgevers stellen dat dit vaak weinig opbrengt. Nogal wat werkgevers herinneren zich de sollicitant niet of willen niet meewerken aan een transmissie. In 2005 leverden de terugkoppeling over de 300.000 verwijzingen op vacatures op jaarbasis naderhand slechts 400 transmissies naar RVA op omwille van werkweigering. Enerzijds is dit begrijpelijk. Voor de werkgever is rapporteren over het sollicitatiegedrag van werkzoekenden die hij niet heeft aangeworven, of die zich zelfs niet hebben aangeboden, tijdverlies. Anderzijds is deze informatie voor VDAB (en voor RVA) onmisbaar om de reële beschikbaarheid en werkwilligheid van werkzoekenden te toetsen.
