kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 19 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marleen van den eynde
1.
Op de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) van 12 april 2005 werden 
volgende beslissingen genomen:

Ter hoogte van de Isidoor Opsomersstraat: 

· Er worden geen verkeerslichten aangebracht. 

· Er wordt een middenberm aangelegd zodat er stadinwaarts één rijstrook overblijft, dit om de voetgangers de mogelijkheid te geven in twee keer over te steken. De berm wordt aangelegd met behoud van de mogelijkheid van voertuigen om vanuit de stad links in te slaan.

· De PCV gaf gunstig advies voor het plaatsen van trajectbewakening, zijnde onbemande camera’s op verschillende kruispunten langs deze weg.

· In de Opsomerstraat wordt éénrichtingsverkeer ingesteld, zodat men de straat enkel in kan rijden. Dit verbod geldt niet voor fietsers.

· Het gemeentebestuur van Antwerpen legt dit besluit voor aan de districtsraad en deelt de uitkomst mee aan het Agentschap Infrastructuur.
Ter hoogte van de Stevenslei:

· Er worden aan de oversteekplaats voetgangerslichten aangelegd met drukknoppen om de zwakke weggebruikers in de mogelijkheid te stellen de Boterlaarbaan veilig over te steken. 

· Er wordt een middenberm aangelegd tot voorbij de Opsomersstraat zodat er stadinwaarts één rijstrook overblijft, dit om de voetgangers de mogelijkheid te geven in twee keer over te steken. De berm wordt aangelegd met behoud van de mogelijkheid van voertuigen om vanuit de stad links naar de aangelanden in te slaan. De uitvoering dient dientengevolge te gebeuren met markeringen in combinatie met plooibakens.

Ter hoogte van Silsburg- en Dassastraat:

· Er wordt een middenberm aangelegd zodat er tussen de Strijdoncklaan en de Ruggeveldlaan één rijstrook in elke richting overblijft, dit om de voetgangers de mogelijkheid te geven in twee keer over te steken. De berm wordt al of niet overschrijdbaar aangelegd. Dit moet nog verder besproken worden.

· Aan de oversteken voor zwakke weggebruikers t.h.v. de Silsburg- en Dassastraat kunnen middeneilanden gecreëerd worden. 


Het definitieve plan dient nog voorgelegd aan de betrokken partijen.


Ter hoogte van de Benoitlaan:

· Er wordt een poorteffect aangelegd aan de Peter Benoitlaan. Dit wordt nog uitgetekend. 

· Aan dit kruispunt wordt een terugkeerbeweging gemaakt indien de aangelanden aan de noordzijde van de N116 tussen de Peter Benoitlaan en de Ruggeveldlaan niet de mogelijkheid hebben om linksaf te slaan naar hun eigendom, omdat de middenberm gesloten is. Indien de middenberm wel overschrijdbaar is, is enkel een poorteffect nodig aan de Peter Benoitlaan en geen terugkeerbeweging.


Het definitieve plan dient nog voorgelegd aan de betrokken partijen.

2.
In 2006 werd op de VIF-begroting BA 63.00.73.11 een bedrag van 336.000,00 euro vastgelegd voor allerlei ingrepen van beperkte omvang met het oog op het verbeteren van de verkeersveiligheid. Het is op deze kredieten dat de PCV-beslissing, voor zover het een kleine ingreep betreft, zal worden uitgevoerd.

3.
De werken zullen, onder voorbehoud van gunstige weersomstandigheden, worden gestart in november 2006.
