vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, on​der​nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel

Vraag nr. 3

van 25 oktober 2006

van kurt de loor
Wapendoorvoervergunningen   -   Guinee, Sierra Leone, Liberia, Qatar

In het maandverslag van mei 2006 staan enkele opmerkelijke doorvoertransacties: naar Guinee (bekend voor wederuitvoer naar Liberia en Sierra Leone), naar Sierra Leone (embargo) naar Liberia (embargo met uitzonderingen, militaire voertuigen met een toch grote waarde: 53 miljoen euro) en naar Qatar (oorlogsschepen en gevechtsvaartuigen).

De doorvoer via België van voor Liberia bestemde militaire voertuigen (en onderdelen) doet vragen rijzen gezien:
· tot mei 2006 een wapenembargo gold voor Liberia, met uitzondering voor Unmil (United Nations Mission in Liberia) en voor internationale training en hervormingsprogramma’s van de Liberiaanse politie en militairen, en vooraf goedgekeurd door het UN Committee;

· vanaf juni 2006 levering van beperkte hoeveelheden militair materiaal wordt toegestaan aan de politie en veiligheidskrachten en Liberia, maar mits goedkeuring van UN Committee;
· de doorvoer strijdig is met criterium 1 (respecteren embargo) en criterium 3 (vrede en veiligheid in de regio) van de Europese Gedragscode inzake wapenhandel;

· de doorvoer strijdig is met artikel 4 van de wet van 5 augustus 1991 betreffende de in-, uit- en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor militair gebruik dienstig materieel en daaraan verbonden technologie, zoals gewijzigd door de wetten van 25 maart 2003 en 26 maart 2003.

De doorvoertransacties naar Guinee zijn dan weer vreemd omdat volgens het VN-rapport S/2003/937 Guinee zich schuldig maakt aan wederuitvoer naar Liberia. Bovendien heeft Guinee volgens verschillende VN-rapporten herhaaldelijk logistieke steun verleend aan de rebellenbeweging in Liberia. Ook vanwege het feit dat Guinee grenst aan Ivoorkust waar momenteel een wankel staakt-het-vuren van kracht is, stel ik mij vragen bij deze doorvoer.

Gelijkaardige opmerkingen kan ik maken bij de doorvoervergunningen voor Sierra Leone en Qatar, vandaar volgende vragen.
1. In mei 2006 werd een doorvoervergunning van enerzijds militaire voertuigen en onderdelen en anderzijds van catch-all goederen van Zweden naar Liberia afgeleverd.

a) Welke goederen werden geleverd die in de statistieken wordt omschreven als “overige (catch-all)”?
b) Voor welke doeleinden werden de goederen geleverd? Wat is de motivering van de Vlaamse Regering om voor deze doorvoer een vergunning af te leveren?

c) Heeft het VN Committee goedkeuring gegeven voor de specifieke levering van “voertuigen en onderdelen” aan de krijgsmacht van Liberia?

d) Kan worden gegarandeerd dat een levering de vrede en stabiliteit in de regio niet hypothekeert?

2. In mei 2006 werd een doorvoervergunning van catch-all goederen van India naar Sierra Leone afgeleverd.

a) Om welke goederen gaat het hier?

b) Wat is de motivering van de Vlaamse Regering om voor deze doorvoer een vergunning af te leveren?

3. In mei 2006 werd een doorvoervergunning van munitie en ontstekingsinstellingsinrichtingen van Frankrijk naar Guinee afgeleverd.

a) Voor welke doeleinden werden de goederen geleverd?

b) Wat is de aard van de bedrijvigheid van de firma die de goederen ontvangt?

c) Wat is de motivering van de Vlaamse Regering om voor deze doorvoer een vergunning af te leveren?

d) Kan worden gegarandeerd dat de goederen niet worden wederuitgevoerd? Zo ja, op basis van welke informatie kan worden gegarandeerd dat de goederen niet zullen worden wederuitgevoerd?

4. In mei 2006 werd een doorvoervergunning van oorlogsschepen, speciale schepenuitrusting, toebehoren en onderdelen en van gevechtsvaartuigen van Frankrijk naar Qatar afgeleverd?
Wat is de motivering van de Vlaamse Regering om voor deze doorvoer een vergunning af te leveren?
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