frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 17 van 27 oktober 2006
van kris van dijck
1.
Voor wat betreft de vergoedingen voor de reis– en verblijfskosten vallen de juryleden van de examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap voor het voltijds secundair onderwijs onder toepassing van de regelgeving van alle ambtenaren van de Vlaamse Gemeenschap. 

De reis –en verblijfkosten worden geregeld door het Vlaams Personeelsstatuut van 15 juli 2002. Vroeger reisden de ambtenaren voor hun dienstverplaatsingen met de trein in eerste klasse. Bij Besluit van de Vlaamse Regering van 27 januari 2006 werd dit gewijzigd naar tweede klasse met ingang van 1 april 2006. Artikel XIII 89 VPS luidt: “De ambtenaar die een dienstreis maakt per 

spoor reist tweede klasse”.

Deze wijziging werd ingegeven vanuit het feit dat het verschil tussen eerste en tweede klasse bij de nieuwste generatie van treinstellen zeer klein is geworden.
De ambtenaren kregen reeds voor hun woon-werkverkeer een jaarabonnement tweede klasse.

De wijziging in de regelgeving werd ondermeer via de interne muurkrant aan alle ambtenaren meegedeeld. De omzendbrief terzake werd echter niet aangepast conform de nieuwe regelgeving. Hierdoor is er verwarring ontstaan. Om de juryleden echter niet de dupe te maken van deze interne communicatieproblemen werd beslist om voor de eerste sessie (examenperiode april – juni) nog het tarief van eerste klasse toe te passen. Het is dus niet juist dat de vergoedingen retroactief werden teruggeschroefd. Vanaf de tweede sessie (examenperiode oktober - december) wordt uiteraard de regelgeving strikt toegepast.

De juryleden zijn hiervan op de hoogte gebracht via de secretarissen van de respectieve afdelingen.



Naast de reiskosten ontvangen bijna alle juryleden ook een maaltijdvergoeding van 13,05 euro per dag.
2.
De vacatievergoedingen liggen inderdaad aan de lage kant. Binnen de administratie is men zich bewust van het probleem. De examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap valt sinds 1 april 2006 onder het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi). Aan de secretarissen van de respectieve afdelingen werd de opdracht gegeven om via een jaarrapport deze en eventuele andere knelpunten in kaart te brengen. Aan de hand van dat rapport zal AgODi eventuele voorstellen tot aanpassing van de regelgeving aan mijzelf voorleggen. 
3.
Het onderscheid tussen de verschillende examencommissies is historisch gegroeid. Het zal hoe dan ook budgettair onmogelijk zijn om aan de juryleden van de examencommissie voor de Vlaamse Gemeenschap een vacatievergoeding van 15 euro per uur te geven. Daarenboven is het verschil in aantal examinandi tussen de respectieve examencommissies bijzonder groot. Bovendien stijgen de onkosten hoe dan ook van jaar tot jaar vermits het groeiend succes van de examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap voor het voltijds secundair onderwijs.

