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Vraag nr. 17

van 27 oktober 2006

van kris van dijck
Examencommissie Vlaamse Gemeenschap   -   Vergoedingen

Het rommelt bij de examinatoren van de Examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap (de vroegere Middenjury). Er heerst onvrede over enkele beslissingen die in juli genomen werden met betrekking tot de vergoedingen. Zo zouden de vergoedingen teruggeschroefd worden met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2006 en zou de reisvergoeding teruggebracht worden tot de terugbetaling van een treinticket 2 de klasse.
Het gaat in totaal over een 250-tal examinatoren die twee zittijden per jaar een extra inspanning leveren om (veelal) vroegtijdige schoolverlaters de kans te geven toch een diploma te behalen. Dit initiatief past in het beleid van de minister rond levenslang leren en het tegengaan van het vroegtijdig schoolverlaten. De cijfers tonen ook duidelijk aan dat deze formule een stijgend succes kent.
Toch ook niet onbelangrijk is het feit dat het hier veelal gaat om leerkrachten op TBS of pensioen. Ze doen het zeker niet voor het geld, als wel voor de maatschappelijke meerwaarde. Dit neemt echter niet weg dat er een financiële stimulans moet blijven bestaan. De commissieleden van de Examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap verdienen 4 euro per dag vacatievergoeding (aanwezigheid van minstens 6u). In mijn ogen is dit toch wel bijzonder laag. Ter vergelijking: de examinatoren van de Taalexamencommissie krijgen als vacatievergoeding 15 euro per uur!
1. Klopt deze situatieschets? Kan de minister verdere toelichting geven omtrent dit dossier?

2. Wat zal de minister doen om deze groep mensen naar waarde te vergoeden? Hoe wordt de onrust en onvrede opgelost?

3. Hoe komt het dat er een onderscheid wordt gemaakt tussen de vacatievergoedingen binnen de verschillende examencommissies van de Vlaamse Gemeenschap?
