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Zorgverzekering   -   Grensarbeiders
Inwoners met Belgische nationaliteit die een periode in Nederland gewerkt hebben, ontvangen een formulier E121 vanuit Nederland van het Nederlandse ziekenfonds. Dit formulier wordt afgeleverd aan alle gepensioneerde of invalide werknemers die in een andere lidstaat wonen van de EU. Onafhankelijk van de duur dat zij in Nederland gewerkt hebben.
Deze formulieren werden massaal verstuurd daar de ziekteverzekeringswet van 1 januari 2006 in Nederland ingrijpend veranderd is, met andere woorden de ziekteverzekering is vanaf nu voor bijna iedereen toegankelijk in Nederland.

Op basis van dit document moeten betrokkenen zich als gerechtigde laten inschrijven bij een ziekenfonds in het woonland (bij ons dus België). In het verleden konden zij ingeschreven worden als persoon ten laste bij de echtgenoot.

Het gevolg hiervan is dat deze personen geen premie voor de Vlaamse Zorgverzekering meer moeten betalen, maar tevens ook niet meer gerechtigd zijn op uitkeringen daar de Vlaamse Zorgverzekeringswet bepaalt dat al degenen die vallen onder een buitenlands ziekteverzekeringsstelsel niet verzekeringsplichtig zijn voor de Vlaamse Zorgkas.

Dit wil zeggen dat Vlamingen die in een verleden op basis van een tewerkstelling in Nederland een pensioentje ontvangen, voortaan geen tegemoetkoming kunnen krijgen voor mantelzorg als ze zorgbehoevend zijn.

Klopt deze situatieschets?

Is het de bedoeling om deze regelgeving aan te passen, zodat Belgische inwoners, verblijvend in ons land, een premie moeten betalen voor de Vlaamse Zorgverzekering maar ook aanspraak kunnen maken op de tegemoetkoming voor mantelzorg als ze zorgbehoevend zijn?
