yves leterme
minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 5 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
De vzw Kleine Herkauwers Vlaanderen (KHV) is opgericht op 1 juni 2004 in overeenstemming met de wet betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk. Zoals uit artikel 4 van de statuten blijkt kan iedereen individueel lid worden bij KHV. De ‘provinciale structuren’ waar u naar verwijst zijn waarschijnlijk de provinciale verenigingen van kwekers van vleesschapen of de provinciale verenigingen van geiten- en melkschapenfokkers. Deze verenigingen zijn echter geen lid van de vzw.

Artikel 2 van het ministerieel besluit van 21 maart 2005 betreffende de organisatie van de fokkerij van de kleine herkauwers bepaalt dat de KHV:

1) erkend wordt ter uitvoering van artikel 2 van het koninklijk besluit van 20 oktober 1992 betreffende de verbetering van de schapen- en geitenrassen:

2) belast wordt met een aantal opdrachten 

Artikel 6 van hetzelfde ministerieel besluit bepaalt dat aan KHV, ter uitvoering van artikel 22, 7°, van het koninklijk besluit, subsidies toegekend kunnen worden. De subsidies in kwestie zijn Vlaamse subsidies, en geen Europese subsidies. De subsidies worden aan KHV toegekend voor de uitvoering van de opdrachten vermeld in het ministerieel besluit.

KHV doet voor de uitvoering van een aantal opdrachten wel beroep op derden, die op basis van een geschreven overeenkomst voor het geleverde werk ook vergoed worden. Voor de Vlaamse overheid blijft echter KHV de enige verantwoordelijke voor de correcte uitvoering van die opdrachten.

Het college van EU-Commissarissen neemt op 6 december 2006 de formele beslissing in verband met de toegelaten overheidssteun. In het voorjaar 2006 werd inderdaad een eerste ontwerptekst verspreid door de Europese Commissie waarin overheidssteun voor de dierlijke productie niet langer als verenigbaar met de gemeenschappelijke markt werd beschouwd, in de zin van de bepaling in artikel 87, 3de lid, c) van het Verdrag. De meerderheid van de Lidstaten hebben hierover hun ongenoegen kenbaar gemaakt in de loop van de zomermaanden. Op dit moment is in de ontwerpteksten voorzien dat er wat de dierlijke productie betreft, wel degelijk overheidssteun kan worden gegeven voor:

1) tot 100% van de administratieve kosten die met het opstellen en bijhouden van stamboeken zijn gemoeid;

2) tot 70% van de kosten van door of in opdracht van derden uitgevoerde tests om de genetische kwaliteit of het genetische rendement van dieren te bepalen, maar niet voor controles die door de eigenaar van de dieren worden verricht en niet voor de kosten van routinematige controles van de kwaliteit van melk;

3) tot 40 % van de kosten van de invoering op landbouwbedrijven van innovatieve foktechnieken- of methoden maar niet voor de kosten van de invoering of toepassing van kunstmatige inseminatie.

Het zou zelfs kunnen dat een vierde vorm van overheidssteun voor de dierlijke productie wordt toegevoegd, met name in verband met de aankoop van hoogwaardig fokvee. 

De formulering in de ontwerpteksten is zodanig dat slechts voor enkele activiteiten een oplossing moet worden gevonden. Deze zou erin bestaan om de betrokken activiteiten aan de sector te gunnen ofwel onder de vorm van een overeenkomst, ofwel onder de vorm van een overheidsopdracht. 

Voor zover de fokkersvereniging in kwestie de opdrachten die haar door de erkenning gegeven zijn, correct en volledig uitvoert, komt zij in aanmerking voor een eventuele subsidiëring van de Vlaamse overheid, zo ook de KHV.

