inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 23 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sabine poleyn
1 & 2) 
De vraagsteller lijkt er van uit te gaan dat het decreet betreffende de integrale jeugdhulp van 7 mei 2004 ook de subsidieregeling vat van de sectoren die onder de Integrale Jeugdhulp vallen. Dit is evenwel niet het geval. Integrale Jeugdhulp installeert een aantal structuren en instrumenten die de sectoren in kwestie, Kind en Gezin, de Bijzondere Jeugdbijstand, het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap, de Centra voor Integrale Gezinszorg, de Centra voor Algemeen Welzijnswerk, de Centra voor Leerlingenbegeleiding en de Centra voor Geestelijke Gezondheidszorg, beter en efficiënter laten samenwerken. Sectoroverschrijdende afspraken en intersectorale afstemming zijn de centrale doelstellingen van de Integrale Jeugdhulp. Sectorale subsidieregelingen binnen de vermelde sectoren vallen daar buiten.

De manier waarop de anciënniteit van het personeel van voorzieningen wordt berekend, hangt niet enkel af van de sector waaronder ze vallen, maar is gerelateerd aan de specifieke soort voorziening waarin ze werken. Sommige werkvormen kennen een enveloppensubsidiëring, andere een prestatiesubsidiëring. De verschillen tussen deze manieren van subsidiëring en de daaraan gekoppelde berekening van de anciënniteit, zijn historisch gegroeid, en zijn onder meer het resultaat van technische en organisatorische kenmerken van de werkvorm in kwestie. Integrale Jeugdhulp heeft niet als doel deze erg diverse en technische realiteit te inventariseren en te stroomlijnen. 

3)
 Of een personeelslid van een voorziening uit één van de vermelde sectoren zijn of haar anciënniteit kan overdragen naar een voorziening van een andere sector die valt onder de Integrale Jeugdhulp, hangt niet louter af van vaste formele regels, maar is ook voorwerp van onderhandeling tussen de werknemer en de werkgever, binnen het kader van onder meer de collectieve arbeidsovereenkomsten die voor de verschillende soorten voorzieningen gelden.

Integrale Jeugdhulp is in wezen een beleidsinstrument waarmee de overheid het jeugdhulpaanbod efficiënter en effectiever organiseert. Integrale Jeugdhulp is geen nieuwe overkoepelende sector. Integrale Jeugdhulp op zich kent geen aanbod. De subsidieregelingen en de anciënniteitbepalingen worden dan ook niet gevat door de Integrale Jeugdhulp.

