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op vraag nr. 17 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
De uitbouw van een golfterrein is voorzien in het recent door de gemeenteraad van de stad Kortrijk goedgekeurde gemeentelijk ruimtelijk structuurplan.

In het kader van het openbaar onderzoek heb ik als minister bevoegd voor de ruimtelijke ordening, conform de vigerende procedure, advies uitgebracht over het voorontwerp van gemeentelijk ruimtelijk structuurplan van de stad Kortrijk. Betreffend advies heeft m.a.w. énkel betrekking op het document dat aan het openbaar onderzoek werd onderworpen en betreft dus niet het document dat recentelijk door de gemeenteraad werd goedgekeurd. Het uitoefenen van het goedkeuringstoezicht van het door de gemeenteraad van de stad Kortrijk goedgekeurde document betreft immers een autonome taakstelling van de provincie West-Vlaanderen. 
In het advies dat ik in het kader van het openbaar onderzoek inzake het voorontwerp van gemeentelijk ruimtelijk structuurplan heb uitgebracht heb ik er de stad Kortrijk op gewezen dat een gemeentelijk structuurplan geen bindende uitspraken kan doen inzake zogenaamde ‘bovenlokale’ onderwerpen, zoals bijvoorbeeld inzake een dergelijk golfterrein. In het overwegend deel van het desbetreffend ministerieel besluit werd ter zake meer specifiek gestipuleerd, ik citeer: “Overwegende dat de gemeente in een gemeentelijk ruimtelijk structuurplan in principe geen opties (bindend) kan vastleggen over onderwerpen die een afweging op bovenlokaal niveau vereisen; dat in het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen en in het provinciaal structuurplan West-Vlaanderen de bovenlokale planningstaken zijn aangeduid; dat het onderscheid tussen lokale en bovenlokale onderwerpen in het ontwerp inhoudelijk nauwelijks doorwerkt en in hoofdzaak zichtbaar is gemaakt met een stersymbool bij de betrokken tekstgedeeltes; dat dit vanuit communicatief oogpunt weinig duidelijkheid biedt zodat het aangewezen is hier bijkomend aandacht aan te schenken; dat het van belang is duidelijk te maken dat de stad verantwoordelijk is voor de uitvoering van de ‘lokale’ opties, al dan niet in overleg met de provinciale of gewestelijke overheid:”

Noteer volledigheidshalve dat projecten inzake golfterreinen getoetst worden aan de beleidsopties vervat in het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen én aan de beslissingen van de Vlaamse regering inzake het eerste en tweede golfmemorandum. Laatstgenoemd tweede golfmemorandum voorziet in een eerste reeks van golfterreinen op gewestelijk niveau. Voor deze projecten kan een concreet dossier worden ingediend bij de technische werkgroep, onder het voorzitterschap van BLOSO. 

Inzake kwestieus voorstel van de stad Kortrijk werd mij tot op heden geen concreet dossier overgemaakt. Navraag leert bovendien dat de Vlaamse Vereniging voor Golf, ter zake evenmin een concreet dossier heeft ontvangen.  
