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op vraag nr. 80 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van christian van eyken
Mijn visie op de staatshervorming en de toekomstige institutionele structuur van ons land, zoals verwoord in het interview dat op 31 augustus in De Standaard verscheen, verschilt  helemaal niet van het standpunt dat daarover al meermaals werd ingenomen door de Vlaamse Regering en dat ook zo geformuleerd werd in het Vlaamse regeerakkoord.

Ik nodig de Vlaamse volksvertegenwoordiger uit het interview grondig en niet selectief te lezen.

Op de vraag van de interviewer of ik kies voor confederalisme zeg ik letterlijk:  

'Hoe dik maak je de federale muur, dat is de vraag. De rest is spielerei met termen, pure semantiek. Mijn voorganger Leterme had het over "verantwoordelijk federalisme", ik noem het "open federalisme". Maar de naam van het model is in feite irrelevant.'

Ik zeg verderop inderdaad dat de materies defensie, monetair beleid en gedeeltelijk de fiscaliteit federaal moeten blijven. Maar ik heb het evenzeer over delen van het energiebeleid of over Justitie, Buitenlandse en Binnenlandse zaken waar we het debat moeten durven aangaan en ons afvragen wie wat doet.

Verder in het interview bepleit ik het behoud van de solidariteit en een minimumgarantie voor iedereen inzake sociale zekerheid. 

In het bewuste interview wordt zelfs uitdrukkelijk door mij gesteld dat ik als minister-president de Vlaamse resoluties en het Vlaamse regeerakkoord verdedig.  Mijn pleidooi voor een open federalisme is dan ook gebaseerd op die teksten en verschilt zoals gezegd niet van het standpunt van de Vlaamse Regering.

