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Gedragscode bestuurlijke uitgaven   -   Kabinetten

De vorige Vlaamse Regering keurde op 5 maart 2004 een gedragscode voor bestuurlijke uitgaven goed. Deze code bevat gedragsregels en richtlijnen waarmee de leden van de regering, kabinetsmedewerkers en personeelsleden van de Vlaamse administratie met een representatieve functie voortaan rekening moeten houden als ze uitgaven doen met gemeenschapsgeld.

De gedragscode is gebaseerd op drie uitgangspunten:

· het gebruik van gemeenschapsgeld is altijd en volledig gericht op het belang van de Vlaamse Gemeenschap;

· elke vermenging met oneigenlijke en/of persoonlijke belangen, maar ook iedere schijn van vermenging moet worden vermeden;

· het gebruik van gemeenschapsgeld is transparant.

Het begrip “bestuurlijke uitgaven” zou vanaf het van kracht worden van deze gedragscode worden gebruikt om het onderscheid te kunnen maken tussen persoonlijke uitgaven bij kosten en bestuurlijke kosten, verbonden aan de uitoefening van een representatieve functie.

In de gedragscode staan ook richtlijnen voor het gebruik van kredietkaarten. Uitgangspunt is dat omzichtig wordt omgesprongen met het gebruik daarvan. Men gaf toe dat het gebruik van dit betaalmiddel het risico inhield dat achteraf onvoldoende duidelijk kan worden gemaakt dat er sprake was van een functionele uitgave in het belang van de gemeenschap. Alleen als andere betaalmiddelen problematisch zijn, kan een kredietkaart worden gebruikt.

De leden van de Vlaamse Regering beoordelen binnen hun kabinet wie een kredietkaart kan gebruiken en bepalen ook de eventuele modaliteiten ervan, zoals bijvoorbeeld een uitgavenplafond. Leidend ambtenaren dienen dit te doen in hun entiteit.

Kan de minister een overzicht geven voor 2005 van de aldus uitbetaalde voordelen en/of faciliteiten voor de kabinetten die onder zijn/haar bevoegdheid vallen?

Welke functionele/bestuurlijke uitgaven in het belang van de gemeenschap werden in 2005 door de minister en zijn/haar kabinetsmedewerkers gedaan?

Welke VISA-uitgaven werden in 2005 gedaan?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Leterme vraag nr. 8, Moerman nr. 7, 
Vandenbroucke nr. 30, Vervotte nr. 29, Van Mechelen nr. 20, Anciaux  nr. 13, Bourgeois nr. 15, Peeters nr. 73, Keulen nr. 30, Van Brempt nr. 19). Aan de minister-president werden bijkomende subvragen gesteld.

