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Autobussen De Lijn   -   Aansturing verdwijnpalen
Meer en meer gemeentebesturen maken vooral in de centra gebruik van verdwijnpalen om het autoverkeer te sturen. Dat is een handig middel om selectief - in de tijd of naargelang voertuigtype - bepaalde verkeersstromen nog toe te laten in de kernen van steden en gemeenten.

Zo heeft de stad Herentals via een ambitieus mobiliteitsplan (waarvoor het ooit de “Pluim voor Openbaar Vervoer” kreeg van minister Stevaert) het doorgaand verkeer in het centrum aan banden gelegd door een lussensysteem in te voeren voor het autoverkeer. Alleen hulpdiensten en bussen van De Lijn kunnen nog de Grote Markt van noord naar zuid (of omgekeerd) doorkruisen. Via een toestel kunnen de bestuurders van De Lijn deze verdwijnpalen automatisch bedienen vanuit hun stuurcabine.

Blijkbaar is het lang wachten op het uitrusten van de autobussen van De Lijn met deze automatische aansturing van verdwijnpalen, waardoor de verdwijnpalen nu constant omlaag moeten worden gezet, wat tot misbruiken leidt vanwege autobestuurders.

Bij De Lijn luidt het dat door interne misverstanden de geplande installaties in andere bussen van andere regio’s terechtkwamen, waar ze ook nodig zijn. Er schijnen nu evenwel geen kredieten meer te zijn om de voor Herentals geplande installaties te bekostigen.
Op welke termijn zal De Lijn ervoor zorgen dat haar bussen (en die van maatschappijen die in haar opdracht werken) uitgerust zijn met de nodige systemen die een vlotte bediening van de verdwijnpalen mogelijk maken?
