fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, onder-nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 11 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Artikel 12 van het decreet van 7 mei 2004 tot oprichting van het publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap “Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen” stelt dat de Vlaamse Regering de gedelegeerd bestuurder van het agentschap aanstelt.

Overeenkomstig artikel V 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 januari 2006 houdende vaststelling van de rechtspositie van het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid (het Raamstatuut) wordt de gedelegeerd bestuurder geselecteerd door of met bemiddeling van het Vlaams Agentschap voor Rekrutering en Selectie, dat hiervoor een beroep kan doen op een selectiebureau. Het Vlaams Agentschap voor Rekrutering en Selectie legt aan de functioneel bevoegde minister een lijst met geschikte kandidaten voor. 

Artikel V 13 van het Raamstatuut bepaalt dat de jaarlijkse evaluatie van de gedelegeerd bestuurder gebeurt door de functioneel bevoegde minister, hierin bijgestaan door het Vlaams Agentschap voor Rekrutering en Selectie en een externe instantie. De globale eindevaluatie, ten laatste zes maanden voor het verstrijken van het mandaat, wordt verleend door de Vlaamse Regering, op voorstel van de functioneel bevoegde minister en bijgestaan door een externe instantie.

Het eventuele ontslag van de gedelegeerd bestuurder gebeurt door de Vlaamse Regering.

