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van stefaan sintobin
Het administratieoverschrijdend projectteam, waarin onder meer de administraties voor landbouw, natuur, bos en water zijn vertegenwoordigd, heeft in juni 2006 een voorstel inzake de gewenste ruimtelijke structuur aan de betrokken actoren voorgesteld. De adviesronde inzake dit voorstel, dat onder meer betrekking had op de deelruimte ‘grensgebied Postel’, werd beëindigd op 1 november 2006. 
Betreffend voorstel inzake de deelruimte ‘Grensgebied Postel’ heeft inmiddels geresulteerd in tal van reacties en bezwaren. De geformuleerde opmerkingen en bezwaren hebben meer specifiek betrekking op het voorstel om in het gebied ‘De Moeren’ en ‘Riebosserheide’ het ecologisch waardevol agrarisch gebied, op lange termijn, te ontwikkelen als natuurcomplex. Dit geldt evenzeer m.b.t. het gebied ten zuiden van de N123 waarbij eveneens werd voorgesteld om het landschappelijk waardevol agrarisch gebied tot natuurcomplex te ontwikkelen. Ook het initiatief tot het behoud en het versterken van waardevolle natuurcomplexen in Postel maakt het voorwerp uit van talrijke bezwaarschriften en reacties. 
De uitgebrachte opmerkingen en bezwaren van de associatie Boerenverzet Postel, landeigenaar Michel de Broqueville, de landbouwraad van de gemeente Mol, Valk, de gemeente Lommel, de Zuidelijke Land- en Tuinbouw Organisatie, Limes, de provincie Antwerpen, de Boerenbond, de natuurbeschermingsacties Limburg v.z.w. en de gemeente Mol worden momenteel door de administratie verwerkt. Vervolgens zal de strategische stuurgroep mij een advies overmaken waarin op gemotiveerde wijze zal worden aangegeven op welke manier er bij het opmaken van het operationeel uitvoeringsprogramma rekening kan worden gehouden met de in de adviezen geformuleerde opmerkingen en bezwaren. Op basis van dit advies zal ik een voorstel van beslissing aan de Vlaamse regering overmaken, waarbij de uitgebrachte adviezen integraal deel zullen uitmaken van het dossier dat ik aan de Vlaamse regering zal voorleggen. 
Via het opmaken van het operationeel uitvoeringsprogramma zal duidelijk worden welke acties er inzake betreffende regio beleidsmatig worden beoogd (opmaak ruimtelijk uitvoeringsplan, enz.) evenals de fasering en de prioriteiten, alsook de randvoorwaarden die daarbij in acht dienen te worden genomen (verder onderzoek en overleg over bepaalde aspecten, enz.).
Uit de talrijke geformuleerde reacties en bezwaren kan er nu reeds worden opgemaakt dat er, inzake de door het administratieoverschrijdend projectteam voorgestelde aanpak inzake het ‘Grensgebied Postel’, momenteel weinig of geen maatschappelijk draagvlak is. Betreffend gegeven zal zeker in ogenschouw genomen worden bij de beslissing of - en zo ja, voor welke specifieke delen - er ruimtelijke uitvoeringsplannen zullen worden opgemaakt. Hoe dan ook is er sowieso verder overleg en onderzoek vereist om de specifieke randvoorwaarden die vanuit de aanwezige bedrijven worden vooropgesteld nauwgezet te inventariseren. Tevens zal er bij de eventuele opmaak van ruimtelijke uitvoeringsplannen grondig overlegd worden met de betrokken actoren.
