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Vraag nr. 51
van 13 december 2006
van jos de meyer
Provinciedecreet   -   Toepassing op onderwijspersoneel

In het Provinciedecreet van 9 december 2005 wordt bepaald dat de bestendige deputatie bevoegd is voor het aanstellen, het ontslaan en het nemen van tuchtmaatregelen ten aanzien van het personeel, uitgezonderd evenwel voor de provinciegriffier en de financieel beheerder.

In het decreet rechtspositie personeelsleden gesubsidieerd onderwijs lezen we dat de tuchtmacht wordt uitgeoefend door de tot benoemen bevoegde overheid. Voor het provinciaal onderwijs is dat dus het provinciebestuur. Maar met betrekking tot de tuchtmaatregelen blaam, afhouding van wedde en schorsing bij tuchtmaatregel voor maximum één maand heeft de bestendige deputatie deze bevoegdheid.

Kan de minister meedelen in welke mate het Provinciedecreet van toepassing is op de personeelsleden van het onderwijs die onder het toepassingsveld van het decreet rechtspositie gesubsidieerd onderwijs vallen? Hoe moeten deze bepalingen samen gelezen worden? Wie is nu bevoegd voor wat? Is er hier sprake van tegenstrijdigheid en zo ja, hoe wordt dat verholpen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandenbroucke (vraag nr. 57) en Keulen (nr. 51).
