yves leterme
minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 19 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jef tavernier
In uitvoering van artikel 92bis, §3, e), van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen werd op 24 oktober 2002 tussen de federale overheid en de gewesten overeengekomen een Agentschap voor de Patrimoniale Informatie (API) op te richten. Aangezien deze overeenkomst de oprichting van een agentschap voorzag, behoefde deze overeenkomst een bekrachtiging, respectievelijk bij wet, decreet of ordonnantie.

De Vlaamse regering heeft dit voorontwerp van decreet houdende goedkeuring van dit samenwerkingsakkoord principieel goedgekeurd op haar vergadering van 31 januari 2003 met het oog op adviesvraag aan de Raad van State (VR/PV/2003/5 – punt 19).

De Raad van State heeft hieromtrent advies verleend op 27 maart 2003 (Advies 34.009/VR). Een gelijkluidend advies werd verleend aan de federale regering (Advies 34.697/VR) en aan de regering van het Brussels hoofdstedelijk gewest.

De Raad van State formuleerde in zijn advies fundamentele kritiek op tal van onderdelen van het samenwerkingsakkoord: taakstelling, bevoegdheden raad van bestuur, financiering, personeel, werkingsmodaliteiten,…). Het API werd aldus door de Raad van State niet levensvatbaar geacht.

Door de Vlaamse minister van Financiën Begroting werd in 2003 beslist een onderzoek te voeren om alzo te komen tot een (alternatieve) Vlaamse strategienota met betrekking tot dit API. Dit onderzoek werd afgerond op 31 januari 2004; de Vlaamse regering nam akte van dit onderzoek op 23 april 2004 en erkende het geformuleerde alternatieve voorstel als basis van het standpunt van de Vlaamse regering t.a.v. de invulling van het API-concept. Bij gebrek aan soortgelijke initiatieven en consensus bij de andere partners van het samenwerkingsakkoord, werd het API echter niet verder besproken in het kader van een interministeriële conferentie op een overlegcomité.

Voor een mogelijke verdere strategie voor de uitvoering van dit samenwerkingsakkoord, acht ik het aangewezen dat het dossier best opnieuw op tafel komt bij een volgende staatshervorming, samen met de hele vastgoedfiscaliteit. Een regionalisering van de vastgoedfiscaliteit, samen met de héle – inclusief kadaster – documentatie lijkt de meest aangewezen oplossing, conform de krachtlijnen van het Vlaams regeerakkoord. 
