bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 19 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1. Zie tabel als bijlage
2. In 1995 nam de toenmalige Vlaamse regering het initiatief om via o.a. de topsport, en meer bepaald via topsportevenementen, een extra-communicatiekanaal aan te wenden om Vlaanderen in het buitenland beter bekend te maken en de initiatieven van de Vlaamse overheid onder de aandacht te brengen.


Via de internationale uitstraling van zijn topsportevenementen werd de Vlaamse regio gepromoot. Er werd een communicatieconcept ontwikkeld dat Vlaanderen accentueert en profileert en dat gebruik maakt van de geboden mogelijkheden voor de binnenlandse en buitenlandse pers en media, genodigden en publiek.


In 2001 nam de afdeling Jeugd en Sport de coördinatietaken over die van 1996 tot 2000 werden uitgevoerd door de vzw Topsport Vlaanderen 2002 (destijds opgericht door toenmalig minister-president Luc Van Den Brande). 


Tegelijkertijd werd met de toenmalige administratie Kanselarij en Voorlichting, afdeling Communicatie en Ontvangst overeengekomen dat de communicatie met betrekking tot de inbreng en de aanwezigheid van de Vlaamse overheid op de locatie waar het evenement plaats heeft, wordt georganiseerd door de afdeling Communicatie en Ontvangst.

bijlage
Tabel met overzicht van de topsportevenementen van 1995 - 2006

