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1. De kwalitatieve evaluatie is uitgevoerd door de projectleiding R1, in samenwerking met de partners, met name het agentschap Wegen en Verkeer, BAM , VVC, De Lijn,  de NMBS, de stad Antwerpen, WPR en THV Minder Hinder. Per maatregel werd een kwalitatieve evaluatie uitgevoerd, gebaseerd op intensieve overlegrondes met zowel vraagzijde (via een schriftelijke bevraging en mondelinge bespreking met de ‘doelgroepen’, als vertegenwoordigers van de ‘gebruikers’) als aanbodzijde (evaluatierapporten partners).

Verder werd een evaluatiecongres gehouden, waarbij de verschillende meningen werden  gesynthetiseerd. 

2.
De evaluatie is gedifferentieerd, d.w.z. per maatregel uitgevoerd op kwalitatieve wijze. Dit wil zeggen dat voor elke maatregel afzonderlijk de voor- en de nadelen zijn opgesomd. Op deze manier kan de inzetbaarheid van een dergelijke maatregel bij andere werken, worden bekeken en geëvalueerd.

Voor het kwantitatief gedeelte (kosten-batenanalyse) is geoordeeld dat het totale verkeers-systeem diende te worden beoordeeld, gezien de hoge interferentie van de maatregelen. De kosten zijn berekend per individuele maatregel. De baten zijn in deze analyse opgevat als het verschil tussen de maatschappelijke kost van de werken R1, indien geen Minder Hinder-maatregelen werden genomen en de maatschappelijke kost over de 2 periodes van de werken heen met Minder Hindermaatregelen. In deze analyse zijn de kosten beperkt tot de direct kwantificeerbare data, nl. het verschil in kostprijs van de verliesuren van het autoverkeer in beide hoofdperiodes van de werken, berekend in een scenario met en een scenario zonder Minder Hindermaatregelen. 

3.
Communicatie werd mee opgenomen in de totale evaluatie van de Minder Hindermaatregelen voor de werken aan de Antwerpse ring. De communicatiewerking en de communicatiemiddelen werden opgesplitst in:
· de communicatie naar het grote publiek;

· de communicatie naar de doelgroepen;

· de werfcommunicatie.

4.
Dit behoort tot de bevoegdheid van mijn collega bevoegd voor mobiliteit.
5.+6.
Op basis van de evaluatie van het Minder Hinderconcept dat gehanteerd werd bij de werken aan de Antwerpse Ring, werden aanbevelingen gemaakt naar het gebruik van Minder Hindermaatregelen bij andere werken.
Minder Hinder dient hierbij beschouwd te worden als een extra kwaliteitscriterium bij de uitvoering van toekomstige infrastructuurwerken, naast een goede bouwtechnische uitvoering. Toch dient duidelijk gesteld dat er niet één Minder Hinderstrategie bestaat voor alle werken. De strategie wordt  immers bepaald door enerzijds de impact van de werken op het verkeerssysteem en anderzijds de impact van de werken op de toegankelijkheid van activiteitenzones. Deze zijn verschillend voor de diverse werken. 



De pijlers voor de uitwerking van de Minder Hinderstrategie zijn wel overdraagbaar naar 
andere werken, met name :

· Uitwerking globaal Minder Hinderverkeersconcept 
· Optimalisatie/planning fasering-werfinrichting
· Omleidingen/signalisatie en verkeerslichtenregeling
· Communicatie (informeren/creëren van een draagvlak)

De invulling hiervan dient afgestemd te worden op de specifieke noden die vastgesteld worden vanuit een impactanalyse voor elk individueel werk. 

De Minder Hinderstrategie wordt toegepast op grote werken, bv. de aanleg van de Oosterweelverbinding, 
Missing-Linkprojecten, waar de hinder die veroorzaakt wordt, duidelijk meegenomen wordt. Bij kleinere werken (bv. heraanleg gewestweg) wordt de strategie in haar geheel nog niet expliciet toegepast. Toch kan gesteld worden dat bij de werving van de bereikbaarheidsadviseurs, een onderdeel van de Minder Hinderstrategie (communicatie en overleg) reeds wordt toegepast. 

Voor elke aanneming wordt vooraf ingeschat welke hinder er kan voorkomen en hoe deze hinder kan verminderd worden. In de meeste gevallen zijn een aantal beperkte maatregelen en een goede communicatie voldoende om resultaat te behalen.

