kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 61 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.
Ik ben mij ervan bewust dat er nog heel wat werk dient te gebeuren alvorens het openbaar vervoer volledig toegankelijk is.  Opmerkingen en suggesties in verband met toegankelijkheid kunnen -  net als alle andere klantenreacties - via de geijkte kanalen overgemaakt worden aan De Lijn. (telefonisch via De LijnInfo - 070 220 200 - of via e-mail of brief, gericht aan de directiezetel van de betrokken entiteit.)


De Lijn werkt momenteel ook aan een nieuwe, gebruiksvriendelijke en makkelijk toegankelijke website.  Van zodra die operationeel is, zal het ook mogelijk worden om klantenreacties via een link op die website te melden.


De Lijn informeert haar gebruikers op het vlak van toegankelijk onder meer via de brochure ‘Op-stap zonder drempel’ . Deze brochure bevat een overzicht van de verschillende mogelijkheden en initiatieven met betrekking tot toegankelijkheid bij De Lijn. De folder bevat eveneens een terugzendstrook. Rolstoelgebruikers kunnen deze terugzendstrook gebruiken om te melden welke halte(s) zij bij voorkeur wensen te gebruiken. De Lijn zal die haltes in de mate van het mogelijke prioritair aanpassen.

2.
Wat betreft de halte Sint-Bernardsesteenweg in Hoboken wordt een leuning voorzien aan de perrons.  De Lijn hanteert reeds geruime tijd een normenbundel toegankelijkheid waarin ondermeer duidelijk omschreven staat aan welke toegankelijkheidscriteria halte-infrastructuur dient te voldoen.

Voor wat het toegankelijk maken van haar haltes houdt De Lijn zich aan volgende afspraken: 
1. alle nieuwe haltes dienen te voldoen aan de criteria zoals vastgelegd in de normenbundel toegankelijkheid

2. bij herinrichtingen dient eveneens rekening gehouden te worden met de criteria zoals vastgelegd in de normenbundel toegankelijkheid

3. op basis van o.m. klantenreacties en het aantal reservaties worden bekeken welke bestaande haltes prioritair dienen aangepakt te worden. 

Plan van aanpak

De Lijn werkt momenteel per entiteit een gefaseerd plan van aanpak uit voor het aanpassen van halte-infrastructuur, waarbij uitgegaan wordt van de geplande nieuwe halte-inplantingen en herinrichtingen,  van de aanvragen van rolstoelgebruikers (klantenreacties en reservaties) en van de beschikbare middelen. 

Realisatie van het plan van aanpak is echter voor een groot stuk afhankelijk van de goodwill van de wegbeheerder  (gemeenten, provincies of Gewesten ). 

In de loop van 2007 voorziet De Lijn een opleidingspakket ‘toegankelijkheidsnormen voor openbaar vervoer-infrastructuur’ gericht op zowel eigen personeel als op overheden en bedrijven die betrokken zijn bij het ontwerpen en/of beoordelen van infrastructuurprojecten openbaar vervoer. 

Op deze manier kan niet alleen de noodzakelijke kennis worden overgedragen, maar is het ook mogelijk de diverse actoren te sensibiliseren en aan te zetten tot een structurele en uniforme aanpak op het vlak van veilig toegankelijke halte-infrastructuur.
