inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 47 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van trees merckx-van goey
1.
Ik ben niet op de vraag van Oikoten naar subsidiëring van hun TOOL-project ingegaan omwille van de volgende redenen. 

In 2007 zijn er enkel bijkomende budgetten beschikbaar voor de realisatie van de uitbreidings-doelstellingen van mijn Globaal Plan Jeugdzorg en voor de uitbouw van het Vlaamse herstelgerichte en constructieve aanbod voor minderjarige delictplegers. Het TOOL-project valt niet onder deze voorziene uitbreidingen.


Daarenboven wil ik eerst de diverse praktijken die uit de bestaande time-outprojecten zijn gegroeid op objectieve en wetenschappelijke basis evalueren vooraleer ik bijkomende middelen in deze werkvorm investeer. Ik voorzie een dergelijk evaluatieonderzoek in 2008, en verwacht de resultaten ervan begin 2009. 

2. 
Het TOOL-project werd een eerste keer voorgelegd in 2002 naar aanleiding van de ministeriële omzendbrief d.d. 24 oktober 2002 betreffende uitbreiding en aanpassing van het private aanbod van de Bijzondere Jeugdbijstand. De vraag werd niet gehonoreerd omdat de verwijzende instanties de uitbouw van het residentiële aanbod in Vlaams-Brabant als priotitair beschouwden. Daarna werd de subsidieaanvraag voor het project nogmaals geweigerd omdat er op het moment van de vraag geen middelen voor uitbreidingen van het aanbod beschikbaar waren.

3.
Sedert 2002 investeert Vlaanderen in time-outaanbod. Momenteel worden vijf dergelijke projecten gesubsidieerd, verspreid over Oost-Vlaanderen, Antwerpen en Limburg. Initiatief-nemers uit deze provincies dienden hiervoor een aanvraag in op een moment dat er middelen beschikbaar waren voor uitbreidingen en aanpassingen van het hulpaanbod. De lopende projecten werden door de verwijzende instanties alle als prioritair te realiseren beschouwd.
4.
Dat andere overheden, lokaal of provinciaal, zich engageren om middelen in te zetten voor bijkomend of ondersteunend aanbod van de Bijzondere Jeugdbijstand, is op zich een goede zaak en zwengelt ongetwijfeld de dynamiek van de sector aan. Er stelt zich echter een probleem wanneer deze overheden dergelijke projecten slechts voor een beperkte periode, in de praktijk veelal twee tot drie jaar, ten laste nemen. Daarna worden de initiatiefnemers voor structurele subsidies naar de Vlaamse overheid verwezen. 


Ik ben evenwel niet bereid om dergelijke projecten zonder meer over te nemen. Met mijn Globaal Plan Jeugdzorg wens ik de Bijzondere Jeugdzorg namelijk op een planmatige wijze en vanuit een globale visie uit te bouwen. Slechts indien de projecten binnen de uitbreidings-doelstellingen en beleidskeuzes van mijn Globaal Plan Jeugdzorg vallen, zal ik een overname overwegen. Concreet voor bijkomend time-outaanbod zal ik daarenboven geen initiatieven nemen vooraleer de resultaten van het evaluatieonderzoek, dat ik in mijn antwoord op deelvraag 1. aankondig, bekend zijn.

5. De Vlaamse volksvertegenwoordiger plaatst de netwerken crisisjeugdhulp tegenover het Leuvense time-outaanbod. Het lijkt alsof de initiatiefnemers een keuze zouden moeten maken tussen inschaling in het ene of het andere. Ik wil er eerst en vooral op wijzen dat de netwerken en de hulpprogramma’s crisisjeugdhulpverlening, die op dit ogenblik in de verschillende regio’s worden uitgebouwd, vanuit een intersectorale en collectieve verantwoordelijkheid gestalte moeten krijgen. De realisatie ervan, die dus duidelijk niet alleen de verantwoordelijkheid van de sector Bijzondere Jeugdbijstand is, moet zich, conform mijn krachtlijnen, maximaal op de bestaande capaciteit beroepen. Het realiseren van de netwerken crisisjeugdhulp geeft uitvoering aan het besluit van de Vlaamse Regering van 9 december 2005 betreffende de modulering en de netwerken rechtstreeks toegankelijke jeugdhulpverlening en de netwerken crisisjeugdhulp in het raam van de integrale jeugdhulp. Ik vind het essentieel dat elke betrokken actor zich maximaal inspant om de doelstellingen in dit besluit te realiseren. De voorziene structuren en overleg-momenten terzake zorgen ervoor dat de beslissing tot het inschakelen van capaciteit in de crisisnetwerken regionaal maximaal gedragen wordt. Uit geen enkele regio heb ik trouwens signalen opgevangen dat aanbod zich, omwille van medewerking aan een time-outinitiatief, moeilijk in de netwerken crisisjeugdhulpverlening zou kunnen inschakelen.


Indien het TOOL-project de inzet van bestaande capaciteit op de een of andere manier zou wijzigen, vind ik het bovendien noodzakelijk dat dit in overleg met de verwijzende instanties en de afdeling Voorzieningenbeleid van het agentschap Jongerenwelzijn gebeurt.

