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Socialehuisvestingsmaatschappijen   -   Personeelsstatuut

Heel wat lokale mandatarissen zullen binnenkort toetreden tot de beheerraden en de directiecomités van de socialehuisvestingsmaatschappijen. Al enige tijd is er een bepaalde onduidelijkheid: vallen deze huisvestingsmaatschappijen onder de private of de publieke sector, respectievelijk onder de CAO-wet of de wet van 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen federale overheid en de vakbonden.

De federale minister van Werkgelegenheid, Peter Vanvelthoven, kaartte dit reeds aan in zijn beleidsnota’s Werk 2005 en 2006 (zie bijvoorbeeld Algemene beleidsnota Werk (Stuk 52 2706/010(2006/2007), p. 14).

Uiteindelijk is er op de ministerraad van 21 december 2006 een beslissing genomen, zo blijkt uit volgend persbericht: “Erkende maatschappijen voor sociale huisvesting”:

http://www.belgium.be/eportal/application?pageid=contentPage&docld=44639
In deze persmededeling meldt men: “De drie gewesten hebben elk hun eigen huisvestings- en vastgoedmaatschappijen met specifiek statuut. De wet op de collectieve arbeidsovereenkomsten en de paritaire comités noch de wet die de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar personeel regelt, is op het personeel van toepassing (wet van 19 december 1974). Omdat die situatie een onduidelijke sociaalrechtelijke positie creëert voor de werknemers vooral voor het tijdskrediet, de deeltijdse arbeid en het brugpensioen, vallen ze voortaan onder de toepassing van de wet op de collectieve arbeidsovereenkomsten.”
Volgens de persmededeling is er “uitvoerig overleg geweest met vertegenwoordigers van de huisvestingsmaatschappijen, de federale minister van Ambtenarenzaken en de gewestelijke ministers en met de interprofessionele werknemersorganisaties en de vakbonden van het overheidspersoneel.”

Werd er reeds een inschatting gemaakt van de concrete gevolgen van het feit dat de socialehuisvestingsmaatschappijen vanaf nu onder de CAO-wet vallen? Meer bepaald had ik van de minister graag een antwoord gekregen op volgende concrete vragen.
1. Onder welk paritair comité zullen deze huisvestingsmaatschappijen vallen?

2. Betekent dit dat de socialehuisvestingsmaatschappijen nu een bijdrage van 0,05 % zullen moeten betalen voor de buitenschoolse kinderopvang, omdat de betrokken federale wetgeving in deze bijdrage voorziet voor de ondernemingen die onder de CAO-wet vallen?

3. Hoe zal een eventuele regeling voor het brugpensioen er uitzien?

4. Werd er reeds berekend wat de weerslag zal zijn op de personeelskosten van de huisvestingsmaatschappijen?

