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antwoord 

op vraag nr. 71 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart de wever
Voor de gestelde vragen die alle gerelateerd zijn aan de wet van 5 december 1968 betreffende de collectieve arbeidsovereenkomsten en de paritaire comités (B.S., 15 januari 1969, err., B.S. 4 maart 1969) ben ik vanzelfsprekend ‘ratione materiae’ onbevoegd. Het collectief arbeidsrecht is immers onmiskenbaar een federale materie waarvoor in deze de heer Minister P. Vanvelthoven, federale Minister van Werk, in de federale kamer desgevallend dient aangesproken.
Dit neemt niet weg dat ikzelf samen met mijn administratie de evolutie van dit dossier op de voet volg. 

Hierbij kan ik u bevestigen dat de Vlaamse regering een positief advies formuleerde ten aanzien van de federale overheid met betrekking tot de toepasbaarverklaring van de wetgeving inzake collectieve arbeidsovereenkomsten en paritaire comités. Het is ook nuttig om mee te geven dat het initiatief tot deze uitbreiding van de CAO-wet er komt op uitdrukkelijke vraag van de huisvestingsmaatschappijen van de drie Gewesten zelf. De werknemersorganisaties uit de privé-sector, staan achter het voorstel. Wat de vakbonden voor het overheidspersoneel betreft, heeft ACV-openbare diensten zich akkoord verklaard en hebben ACOD en ACLVB geen weerstand geboden (een officieel akkoord hebben ze wel nog niet gegeven).
Het dossier wordt op 7 februari 2007 finaal bespoken op het Overlegcomité. Het Waals Gewest dient haar definitief standpunt nog te bepalen. In elk geval zal, zelfs bij negatief advies van het Waals Gewest, de wetgeving inzake de collectieve arbeidsovereenkomsten en paritaire comités van toepassing worden op de sociale huisvestingsmaatschappijen in het Vlaams Gewest.

Bij gebrek aan definitieve uitvoeringsbesluiten, laat staan algemeen bindend verklaarde CAO’s, moet ik het antwoord op de gedetailleerde vragen noodgedwongen schuldig blijven. 

Ik kan u wel nog het volgende meegeven. De uitvoeringsbesluiten zijn voor advies overgemaakt aan de Raad van State. De inwerkingtreding wordt voorzien zes maanden na publicatie in het Belgisch Staatsblad. De organisaties uit de sector wensen een eigen paritair comité en wensen dus niet ondergebracht te worden in een bestaand paritair comité. Het overleg met de sector over de modaliteiten van het op te richten paritair comité is lopende.
