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op vraag nr. 23 van 1  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Op 24 juni 2005 vond een gesprek plaats tussen mijn kabinet en de drie vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering in de Nationale Delcrederedienst. Het doel van de vergadering was om de inbreng van de vertegenwoordigers meer af te stemmen op het beleid van de Vlaamse Regering.

Tijdens dit overleg gaven mijn medewerkers meer informatie met betrekking tot de procedure met betrekking tot het aanvragen van uitvoervergunningen voor wapens en goederen voor tweeërlei gebruik enerzijds en mijn beleid met betrekking tot het duurzaam en ethisch ondernemen anderzijds. 

De leden van de raad van bestuur toonden zich zeer tevreden over dit initiatief. Op deze manier kunnen zij hun functie beter uitvoeren doordat zij beter geïnformeerd zijn.

De afspraak werd gemaakt om voor de volgende raad van bestuur opnieuw samen te komen.

De ontmoeting tussen medewerkers van mijn kabinet en de vertegenwoordigers in de raad van bestuur van de Nationale Delcrederedienst heeft hierna nog drie maal plaatsgevonden, telkens voor de vergadering van de raad van bestuur zelf. Namelijk op 12 juli 2005, 23 augustus 2005 en 13 september 2005. Hier konden de leden van de raad van bestuur, na het voorbereiden van hun dossiers, concrete vragen stellen over het beleid van de Vlaamse Regering met betrekking tot bepaalde onderwerpen, zonder het vertrouwen van de dossiers te doorbreken door op concrete details in te gaan. 

Na deze overlegmomenten werd er vastgesteld dat het niet meer noodzakelijk was om dit overleg systematisch plaats te laten vinden. De leden van de raad van bestuur kregen de boodschap mee dat zij steeds contact konden nemen met de medewerkers van mijn kabinet indien er nog vragen of bedenkingen mochten zijn.
