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fientje moerman
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Vraag nr. 19
van 24 januari 2007
van eloi glorieux
Overdracht Plantentuin Meise   -   Stand van zaken

Sedert het Lambermontakkoord van 2001, waarbij de overheveling van de Nationale Plantentuin naar de Vlaamse Gemeenschap gekoppeld werd aan een samenwerkingsakkoord met de Franse Gemeenschap, zijn vragen en gedachtewisselingen hierover zeer vaak aan bod geweest in dit parlement. Laatst nog eind november van vorig jaar.

Uit het antwoord van de ministers Leterme en Moerman bleek toen dat het dossier op de goede weg was. Het zou zeker gebeuren in de loop van 2007. Dit was alleszins goed nieuws. Want sedert meer dan vijf jaar heeft de Plantentuin het moeten rooien met een crisismanagement en een alarmbelbeleid. Zowel personeel als politiek is hoopvol gestemd dat de finalisering van het dossier in zicht zou zijn.

Toch is nog een bijkomende vraag belangrijk, aangezien 2007 een verkiezingsjaar is. Het lijkt aangewezen dat de afronding van dit aanslepende dossier een feit is voor 10 juni, zoniet zou de processie van Echternach kunnen herbeginnen.

Vandaar de vraag in hoeverre de minister ervoor ijvert om dit dossier af te handelen voor de federale verkiezingen van 2007. En in hoeverre hij/zij de kans als reëel inschat om hierin alsnog te lukken.

Een tweede luik van deze vraag omvat het toekomstig statuut van de Plantentuin.

Uit een artikel in De Randkrant van eind 2006 blijkt dat de Plantentuin een EVA (extern verzelfstandigd agentschap) zou worden met financiering door drie verschillende departementen, namelijk het departement Economie, Wetenschap en Innovatie, het departement Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel, Internationale Samenwerking en Toerisme en ten slotte het departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed.

Een andere mogelijkheid zou zijn dat het park onder de bevoegdheid zou vallen van het Agentschap voor Natuur en Bos en de wetenschappelijke afdeling deel wordt van het nieuwe Vlaamse Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO).

Graag vernam ik van de minister om welke redenen de voorkeur gegeven wordt aan dit bijzonder statuut van EVA, veeleer dan aan een opname in het Agentschap voor Natuur en Bos en het INBO?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan minister-president Leterme (vraag nr. 22) en minister Moerman (nr. 19).
