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van bart de wever
Vier maanden geleden richtte de Luchthaven Antwerpen een aanvraag tot naamswijziging naar “Antwerpen - Brussels North Airport” aan de International Air Transport Association (IATA). Deze internationale luchtvaartorganisatie staat in voor de codering van de wereldwijde reserveringssystemen voor vliegtickets. Deze aanvraag gebeurde op verzoek van de luchtvaartmaatschappijen VLM Airlines en Welcome Air. Bedoeling was om meer passagiers naar Antwerpen te halen en Antwerpen in het buitenland op de kaart te zetten. De meeste buitenlanders weten immers niet dat er een luchthaven is in Antwerpen. De strategie blijkt te werken: VLM Airlines ziet sinds 7 januari een opmerkelijke stijging van het aantal boekingen op haar nieuwe lijn van Antwerpen naar Manchester.

Door verkeerde implementatie vanwege IATA werd de Luchthaven Antwerpen sinds 7 januari 2007 echter vermeld als “Brussels North” in deze computersystemen. Dankzij een opmerkzame passagier werd deze fout ontdekt.

Inmiddels werd aan IATA gevraagd deze fout te verbeteren. Deze instantie stuurde reeds een IATA Industry Notification uit met de gevraagde correctie. “Brussels North” werd door deze notification veranderd in “Antwerpen - Brussels North” zoals vermeld op de oorspronkelijke aanvraag. 

De Luchthaven Antwerpen benadrukt dat het hier enkel gaat om een naamstoevoeging in de wereldwijde reserveringssystemen. De officiële benaming blijft echter: "Luchthaven Antwerpen – Antwerp Airport". Op alle signalisatie op en rond het luchthavengebouw, de briefhoofden en publicaties (jaarverslag, statistisch jaarboek,…) blijft de benaming “Luchthaven Antwerpen”. De nieuwe belettering op de recent gerenoveerde passagiersterminal luidt trouwens: “Luchthaven Antwerpen – Antwerp Airport”. Samen met een volledig nieuwe website ontwikkelt de luchthaven momenteel een nieuw logo voor de benaming “Luchthaven Antwerpen – Antwerp Airport”. Ook op de instapkaarten en op de website flyvlm.com, waar 40% van de passagiers tegenwoordig boeken, staat nog steeds "Antwerpen" (zonder Brussels North). 

Het grote publiek krijgt die nieuwe benaming “Antwerpen - Brussels North” dus niet te zien.

VLM Airlines is volledig overgeschakeld op elektronische tickets. Dat betekent dat de meeste passagiers zonder ticket naar de luchthaven komen en gewoon op basis van hun naam of een boekingscode inchecken. Vervolgens krijgen zij de instapkaart waar gewoon "Antwerpen" op staat, zonder “Brussels North”. Enkel passagiers die naar een reisagent gingen en daar een bevestiging op papier vroegen van hun boeking, kregen enkel "Brussels North" op dat papier te zien. Sinds de correctie, wordt ook op dat document "Antwerpen - Brussels North" vermeld.

Het zou ten slotte aangewezen zijn dat iedereen, ook de media de benaming “Luchthaven Antwerpen – Antwerp Airport” consequent gebruikt.

