marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 82 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
Er zijn mij geen andere gevallen van gerechtelijke uitspraken bekend in de zin zoals u aangeeft. Overigens is de wet van 22 februari 1965 waarbij aan de gemeenten wordt toegestaan parkeergeld op motorrijtuigen in te voeren ook nog gewijzigd door artikel 25 van de wet van 20 juli 2005 tot wijziging van de gecoördineerde wetten van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer. (Belgisch Staatsblad van 11 augustus 2005 – inwerking getreden op 31 maart 2006)  Daarin is nu bepaald dat gemeenten parkeerbelastingen- of retributies kunnen heffen inzake het parkeren voor een beperkte tijd, het betalend parkeren en het parkeren dat voorbehouden is aan de bewoners. Dit geldt niet voor het halfmaandelijks beurtelings parkeren en de beperking van het langdurig parkeren. De gemeenten kunnen nu dus ook belastingen heffen in deze materie, wat hen nog ruimere mogelijkheden biedt om het gemeentelijk parkeer- en mobiliteitsbeleid te ondersteunen via het parkeergeld. Met retributies kan in principe inderdaad enkel een redelijke vergoeding van de kostprijs voor het tijdelijk innemen van de openbare weg gevraagd worden. 
Het zou inderdaad te betreuren zijn indien rechters zich een al te persoonlijke of verregaande interpretatievrijheid van het begrip “redelijkheid” aanmeten. In dat geval kunnen de gemeenten uiteraard  wel hoger beroep aantekenen tegen dergelijke vonnissen. 

Gelet op het principe van de scheiding der machten kan ik en wens ik ook niet tussen te komen in de werking van de rechtbanken.  

