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Kinderdagverblijven van scholengroepen   -   Erkenning en subsidiëring
Artikel 1,§2 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) 23 februari 2001 houdende de voorwaarden inzake erkenning en subsidiëring van kinderdagverblijven en diensten voor opvanggezinnen bepaalt: “De lagere openbare besturen, vereniging van die besturen, de instellingen van openbaar nut, de gesubsidieerde universitaire instellingen en verenigingen zonder winstoogmerk, kunnen voor voorzieningen die zij organiseren worden erkend en gesubsidieerd volgens de bepalingen van dit besluit”.

Overeenkomstig artikel 3 van het bijzonder decreet van 14 juli 1998 is “het Gemeenschapsonderwijs” een openbare instelling met rechtspersoonlijkheid.

Zo kan “het Gemeenschapsonderwijs” als openbare instelling met rechtspersoonlijkheid alle initiatieven nemen die rechtstreeks of onrechtstreeks noodzakelijk of nuttig zijn voor de verwezenlijking van zijn opdrachten door onder meer het promoten van zijn net door potentiële leerlingen aan te trekken via de oprichting van kinderdagverblijven in eigen beheer.
Het Gemeenschapsonderwijs voldoet aan artikel 3 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende de voorwaarden inzake erkenning en subsidiëring van kinderdagverblijven vanwege de neutraliteitsverklaring en het pedagogisch project.

Kind en Gezin meent echter dat de scholengroepen van het Gemeenschapsonderwijs geen instellingen van openbaar nut zijn.

Hierna volgt de argumentatie van het “Gemeenschapsonderwijs” rond de scholengroepen als instellingen van openbaar nut.

De scholengroepen zijn geografische samenhangende entiteiten met ten minste basisonderwijs en secundair onderwijs  (artikel 5,§6 van het bijzonder decreet van 14 juli 1998) en op grond van artikel 5,§1 van het bijzonder decreet een bestuursniveau tussen het centrale en lokale niveau met eigen, afzonderlijke organen (algemene vergadering, raad van bestuur, college van directeur en algemeen directeur – hoofdstuk III in het bijzonder decreet, met eigen toegewezen bevoegdheden en alle residuaire bevoegdheden die niet uitdrukkelijk aan andere bestuursorganen zijn toegewezen (artikel 23,§3 van het bijzonder decreet).
Met uitsluiting van ieder ander orgaan zijn de scholengroepen en de Raad van het Gemeenschapsonderwijs de inrichtende machten van het Gemeenschapsonderwijs, het onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap (artikel 2 van het bijzonder decreet), bezitten zij de bevoegdheden die door en krachtens het bijzonder decreet betreffende het Gemeenschapsonderwijs zijn toegekend (artikel 4,§1 van het bijzonder decreet) en bezitten zij al de bevoegdheden die rechtstreeks of onrechtstreeks noodzakelijk of nuttig zijn voor de uitoefening van hun opdracht, met inbegrip van het oprichten of deelnemen in andere rechtspersonen.
De raden van bestuur van de scholengroepen en de Raad van het Gemeenschapsonderwijs dragen de juridische aansprakelijkheid voor de hen door dit bijzonder decreet verleende bevoegdheden en voeren de op hun door dit bijzonder decreet verleende bevoegdheden betrekking hebbende gedingen (artikel 5,§5 van het  bijzonder decreet).
Voor alle aangelegenheden die behoren tot de bevoegdheid van de scholengroepen of de scholen vertegenwoordigt de algemeen directeur ‘het Gemeenschapsonderwijs’ (als openbare instelling met rechtspersoonlijkheid) in en buiten rechte – zie ook arrest nr. 144.324 van 12 mei 2005 inzake Johan Brackeva tegen het Gemeenschapsonderwijs, vertegenwoordigd door de Scholengroep 23 Meetjesland, waarbij de Raad van State - wat de aanwijzing van de verwerende partij betreft - over de rechtspersoonlijkheid en de vertegenwoordiging in rechte van de Scholengroep oordeelt.
Tussen het centrale niveau van het Gemeenschapsonderwijs (RaGO) en de scholengroepen bestaat geen hiërarchische verhouding {memorie van toelichting – stuk 1095 (1997-1998) – Nr. 1 Vlaams Parlement}.
De scholengroepen ontvangen hun financiering, weliswaar op basis van criteria vastgesteld door de Raad van het Gemeenschapsonderwijs, rechtstreeks vanuit de Vlaamse Gemeenschap zonder tussenkomst van het centrale niveau.
Op basis van bovenvermelde argumentatie lijken scholengroepen autonome instellingen te zijn van openbaar nut. Welke argumentatie hanteert Kind en Gezin om het tegendeel te beweren? Beschouwt de minister scholengroepen als autonome instellingen van openbaar nut? 

Kan een KDV binnen een Scholengroep aanspraak maken op een subsidiëring, op basis van het BVR van 23 februari 2001 houdende de voorwaarden inzake erkenning en subsidiëring van kinderdagverblijven en diensten voor opvanggezinnen?

Worden er initiatieven genomen om hierin de nodige duidelijkheid te brengen?
