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1. Conform de eerste dochterrichtlijn (1999/30/EG) dienden de eerste officiële PM10 metingen in de Vlaamse omgevingslucht uitgevoerd te worden in 2002. De gemeten PM10 concentraties bleken op 3 locaties in Vlaanderen hoger te zijn dan de vooropgestelde jaar- en / of daggemiddelde grenswaarde, verhoogd met de geldende overschrijdingsmarge. Het betrof de meetstations Evergem, Oostrozebeke en Roeselare. Conform de bepalingen van de van toepassing zijnde regelgeving (1996/62/EG en 1999/30/EG) dienden voor deze locaties saneringsplannen- en programma’s overgemaakt te worden aan de Europese Commissie tegen uiterlijk 31 december 2004.

Voor deze drie locaties werd een studie opgestart in 2005 en afgerond in 2006. Het studiegebied voor het meetstation Evergem werd uitgebreid tot de Gentse Kanaalzone door toevoegen van bijkomende meetstations Sint Kruis-Winkel en Zelzate. Gelet op de bijna-overschrijdingen van de toen geldende grenswaarde vermeerderd met de overschrijdingsmarge in 2002 werd ook Ruisbroek meegenomen in de studie.

Bijkomend werd op basis van overschrijdingen in het jaar 2003 een bijkomende studie opgestart in 2006 voor de situatie in de Antwerpse haven. Deze studie werd recent afgerond. Voor de overige meetpunten met overschrijding in 2003 is de aanduiding van de bronnen relatief eenvoudig en was geen uitgebreide studie nodig. Ik verwijs hiervoor naar mijn stofplan dat ik eind 2005 bekendmaakte.

2. Tabel 1. Berekende en gemeten PM10 concentraties en vereiste reducties om in 2010 de norm te halen op de in de studie onderzochte hot spot locaties (zie bijlage).
3. In de Gentse Kanaalzone is, op basis van metingen in 2002 en 2003, circa 86% van de totale PM10 concentraties afkomstig van niet-lokale bronnen, waarvan 71% afkomstig is van de achtergrondconcentratie van het buitenland en de andere gewesten en 15% van de achtergrondconcentratie van Vlaanderen. Slechts 14% is dus afkomstig van bronnen in de onmiddellijke omgeving van de meetpunten. Wanneer we spreken over “piekconcentraties” of plaatselijke concentraties gaat het over deze 14%, m.a.w. de gemeten stofconcentratie na aftrek van de achtergrondwaarde buitenland-andere gewesten en de achtergrondwaarde Vlaanderen. Weliswaar is het belangrijk om deze locaties te saneren teneinde de fijn stof luchtkwaliteitsnormen (jaargemiddelde van 40 µg/m³, daggemiddelde norm van 50 µg/m³ die niet meer dan 35 dagen per jaar overschreden mag worden) te behalen. Voor een vermindering van de globale achtergrondconcentratie aan fijn stof verwijs ik naar mijn fijn stof plan.

Het ijzer- en staalbedrijf Arcelor Gent wordt als belangrijke bron aangeduid voor de meetpunten Sint Kruis-Winkel en Zelzate. De impact van de geleide emissies van het bedrijf op deze meetpunten is kleiner dan de impact van de diffuse of niet-geleide emissies. Ook uit de windrichting van het kolen op- en overslagbedrijf Ghent Coal Terminal, de bedrijven aan het Sifferdok en het afvalverwerkingsbedrijf Shanks wordt een belangrijke diffuse emissie gemeten. De toegepaste modelleringstechniek liet echter niet toe een onderscheid te maken tussen deze verschillende bronnen, gezien ze op 1 lijn liggen t.o.v. het meetpunt. Deze bronnen, samen met een aantal kleinere KMO’s waaronder een olie-extractiebedrijf en 2 chemische bedrijven), verklaren tussen de 78% en 90% van de piekconcentraties (of plaatselijke bijdragen). Een deel van de gemeten plaatselijke bijdragen kon niet verklaard worden en is dus afkomstig van niet-geïdentificeerde bronnen (vb. op- en overslag van een groot aantal kleinere bedrijven).

Voor het meetpunt Evergem in de Gentse Kanaalzone is de situatie complex, met een veelheid aan kleinere bronnen. Het is dan ook moeilijk om hier eenduidig stofbronnen aan te duiden. Het kolen op- en overslagbedrijf en een chemisch bedrijf (Kronos) komen naar voren als (diffuse) bronnen en verklaren een 20% van de gemeten concentraties in Evergem. Een groot aantal kleinere bronnen verklaart nog eens 13%. De andere plaatselijke bijdragen kunnen niet aan bronnen toegeschreven worden (67% van de totale jaargemiddelde piekconcentraties). Verwacht wordt dat deze plaatselijke bijdragen gedeeltelijk verklaard kunnen worden door niet-geïdentificeerde bronnen en gedeeltelijk door lokale meteo-condities (inversie van het lokale windveld).

Bijlage :

Tabel berekende en gemeten PM10 concentraties en vereiste reducties om in 2010 de norm te halen op de in de studie onderzochte hot spot locaties.

