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van koen van den heuvel
De vraagsteller verwijst naar het document ‘Territorial Reviews: Randstad’ dat door de Organisatie voor Economische Ontwikkeling en Samenwerking (OESO) opgemaakt werd in januari 2007. Dit document omvat drie delen:

· een cijfermatig overzicht van de positie van de Randstad op diverse domeinen: economie, arbeidsmarkt, transport, onderwijs, woonmarkt. Waar mogelijk wordt vergeleken met stedelijke gebieden elders in de OESO (o.a. Vlaamse Ruit, Brussel). Soms is er enkel een vergelijking tussen landen;

· een reeks beleidsaanbevelingen van de OESO;

· aanbevelingen over de beleidsstructuur in de Randstad.

De Vlaamse overheid lanceerde vorige zomer het project ‘Vlaanderen in Actie’. 

Dit sociaal-economisch impulsprogramma heeft tot doel een verdere accentuering te geven aan het ruime sociaal-economische beleid van de Vlaamse Regering: het brengt de sociaal-economische doelstellingen van het regeerakkoord extra onder de aandacht en wil beleidsaccenten leggen. Het programma beoogt ook op termijn een mentaliteitswijziging en cultuuromslag te realiseren. 

Dit plan wordt door de Vlaamse Regering nodig geacht om in te spelen op een viertal uitdagingen die Vlaanderen op sociaal-economisch vlak kent: op vlak van het menselijk kapitaal, op vlak van innovatie en het ondernemerschap, op vlak van de ligging van Vlaanderen en op vlak van de rol van de overheid. Deze 4 uitdagingen vormen zowel de sterkten als de zwakten van onze Vlaamse economie. Ze worden aangevuld door twee horizontale uitdagingen, namelijk internationalisering en duurzaamheid. 

Om deze aan te pakken bevat het actieplan 34 concrete projecten. Vlaanderen in Actie is raadpleegbaar op volgende site: www.vlaanderen.be/vlaanderen-in-actie. 

‘Meten is weten’ is één van die projecten. Het wil Vlaanderen vergelijken met 125 regio’s van de EU op een zo breed mogelijk spectrum van beleidsdomeinen. Omwille van statistische beperkingen (niet steeds beschikbaar zijn van exhaustief cijfermateriaal voor alle regio’s) ligt de nadruk in een eerste fase op indicatoren uit de domeinen economie, arbeidsmarkt en innovatie. Later zullen inspanningen geleverd worden om breder te gaan (milieu, ICT,…).

Momenteel is een basisset van data voor die 125 regio’s beschikbaar. Deze eerste gegevens zijn gebundeld in ‘Vlaanderen vergeleken’. Dit document kan ook geraadpleegd worden op de site van Vlaanderen in Actie. Met deze basisgegevens worden nu analyses gemaakt om tot een synthetisch beeld te komen en zo de concurrentiepositie van Vlaanderen te bepalen. Nog in 2007 zal een document daarover worden gepubliceerd door de Studiedienst. Het is de bedoeling de positie van Vlaanderen ieder jaar te monitoren.

Met dit project zullen we bekijken hoe onze relatieve performantie t.o.v. andere regio’s in Europa en de wereld, zoals gemeten door benchmark-indicatoren, kan verbeterd worden. 

