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van joke schauvliege
1. In uitvoering van het zogeheten ERSV-decreet van 7 mei 2004 en het Besluit van de Vlaamse regering van 22 oktober 2004 inzake de subsidie en erkenning van het ERSV werd in de provincie Oost-Vlaanderen destijds door de betrokken partners en actoren binnen de provincie gekozen om de vroegere STC regio Gent-Meetjesland op te splitsen over 2 RESOC/SERR-regio’s. 

 
In de eerste helft van 2005 tijdens het oprichtingstraject van de ERSV, de SERR’s en de RESOC’s in Oost-Vlaanderen diende door alle partners (betrokken lokale overheden, provincie en lokale sociale partners) de oefening te worden gemaakt waarbij de beschikbare middelen op ERSV-niveau werden verdeeld over de subregionale structuren. Op basis van deze oefening werd een erkenningsdossier met financieel plan overgemaakt aan de Vlaamse Regering. De erkenning voor ERSV Oost-Vlaanderen en haar structuren werd goedgekeurd door de Vlaamse regering. In die zin was iedereen van meet af aan op de hoogte van de beperkingen en de uitdagingen die zich stelden.

Eén van de doelen van de hervormingen van het sociaal-economische streekbeleid was om te komen tot schaalvergroting en minder versnippering. Omwille van de vastgestelde ontwikkelingen in de regio’s Gent en Meetjesland werd zelfs afgestapt van een financieringsvoorstel om schaalvergroting te stimuleren en werd aan de subregio’s de vrije keuze gelaten rekening houdende met de hoogte van de bestaande financiële middelen. Indien de Vlaamse Regering op voorhand voorzag in extra middelen, zou dit net verdere versnippering en schaalverkleining gestimuleerd kunnen hebben. Voor gans Vlaanderen werd het aantal structuren verminderd van 31 (18 voormalige streekplatformen + 13 STC’s) naar 5 erkende regionale structuren met rechtspersoonlijkheid, die ondersteuning geven aan de 15 RESOC’s.

2. Via het Besluit van de Vlaamse Regering van 6 oktober 2006 tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 22 oktober 2004 betreffende de erkenning en de subsidiëring van de erkende regionale samenwerkingsverbanden werd recent een nieuwe financieringsregeling van de ERSV’s ter ondersteuning van de SERR’s en RESOC’s uitgewerkt. 

In de uitwerking van deze nieuwe financieringsregeling werd uitgegaan van het principe dat geen enkele ERSV minder financiële middelen zou overhouden dan dat zij verworven hadden op basis van het samenbrengen van de middelen voor de vroegere STC’s en streekplatformen. Voor ERSV Oost-Vlaanderen komt dit neer op een verhoging van 12 415 euro in vergelijking met de oude financiering.

Naast een herverdeling van de beschikbare Vlaamse middelen (zonder verlies aan middelen op ERSV-niveau) kreeg de werkingssubsidie aan het ERSV vanuit het beleidsveld Werkgelegenheid (behoudens de middelen voorzien voor de projectontwikkelaars EAD), net als deze vanuit het beleidsveld Economie een forfaitair karakter. Een ERSV ontvangt jaarlijks een vaste werkingsenveloppe m.b.t. de centrale taken van coördinatie en ondersteuning van het streekontwikkelingsbeleid. Het is aan het ERSV om deze werkingsmiddelen binnen haar werkingsgebied te verdelen. Het is aan de RESOC’s om deze middelen aan te wenden om haar werking conform artikel 6 van het decreet van 7 mei 2004 te verzekeren.
De recente nieuwe financieringsregeling van de ERSV’s ter ondersteuning van de SERR’s en RESOC’s gebeurde in nauw overleg met alle betrokken partners in het sociaal-economisch streekontwikkelingsbeleid en het werd tevens door alle partijen gedragen. Het is niet opportuun om het recent bereikte akkoord (en de onderliggende evenwichten) tussen alle overheden en sociale partners over de financieringsregeling voor het sociaal-economisch streekontwikkelings-beleid te wijzigingen. Bovendien is er voor de komende jaren, behoudens een indexering van de werkingsenveloppe, binnen de Vlaamse begroting geen budgettair groeipad voorzien. 

3.
Voor een afdoende ondersteuning van de decretaal voorziene taakstellingen voor de RESOC’s en de SERR’s is een goede communicatie tussen de ERSV-medewerkers en de leden van de RESOC’s en SERR’s belangrijk. Dit geldt ook voor de communicatie met de andere organisaties actief op het vlak van sociaal-economische streekontwikkeling. Hierbij denk ik bijvoorbeeld aan de VDAB, de POM’s, VLAO en andere actoren. Deze communicatie is echter afhankelijk van de aanpak van de ERSV-medewerkers en is niet gerelateerd aan beschikbare middelen. 

Externe communicatie over het SERR / RESOC-overleg wordt in het ERSV-decreet niet geëxpliciteerd als een ondersteunende kernopdracht van het ERSV ten behoeve van de RESOC’s en de SERR’s. Het ERSV dient in de eerste plaats het overleg tussen de leden van de SERR en de RESOC te ondersteunen. Uiteraard kunnen de resultaten van het overleg ook onder een ruimer publiek verspreid worden. De kosten voor deze communicatie-inspanningen kunnen vergoed worden in het kader van de bestaande subsidieregelgeving voor de ERSV’s. 

4.
Uiteraard is het belangrijk dat er goede en zo nodig ervaren coördinatoren aangeworven worden. Elke RESOC en SERR dient echter na te gaan hoe deze aanwervingen het best kunnen georganiseerd worden met de beschikbare middelen. Zoals u wellicht weet is aan de nieuwe ERSV-subsidiëring m.b.t. de kerntaken van RESOC en SERR geen rechtstreekse loonfinanciering verbonden. Dit in tegenstelling tot de taken met betrekking tot de uitvoering van het beleid evenredige arbeidsdeelname en diversiteit voor wat betreft de projectontwikkeling EAD van RESOC en SERR. De uitvoering van deze taken wordt per ERSV in een convenant met de Vlaamse overheid geregeld en hierin bestaat er een directe relatie tussen de uitvoering van de taak en de subsidiëring van loon- en werkingskosten.

Kortom, elke subregio zoekt naar geschikte profielen maar dient daarbij expliciet rekening te houden met de taakverdeling tussen de verschillende organisaties actief op vlak van sociaal-economische streekontwikkeling.

5.
De leden van het RESOC / SERR-overleg vertegenwoordigen hun organisatie binnen deze overlegorganen. Het lijkt me dan ook evident dat de kosten verbonden aan de deelname gedragen worden door deze organisaties en niet door het ERSV. Dit is ook conform de afspraak die hierover gemaakt werd met het betrokken veld van provincies, lokale besturen en vertegenwoordigers van de Vlaamse sociale partners die destijds in de begeleidingscommissie ter hervorming van het sociaal-economisch streekbeleid zetelden. 

In tegenstelling tot nu werd aan de leden van de streekplatformen zelfs een financiële inbreng opgelegd vanuit de regelgeving om de betrokkenheid te vergroten. 

