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op vraag nr. 25 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
De evaluatie van de Vlaamse Economische Vertegenwoordigers en de Handelssecretarissen gebeurt sinds 1 januari 2004 volgens het PLOEG-evaluatiesysteem. Het PLOEG-concept, zoals het van toepassing is binnen de Vlaamse Overheid, werd aangepast aan de specifieke situatie waarin deze personeelsleden van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen zich bevinden, maar alle basisprincipes werden behouden. 

Het buitenlandse netwerk van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen werd opgedeeld in tien regio’s. Binnen elke regio wordt om de drie jaar een regiocoördinator aangesteld onder de Vlaamse Economische Vertegenwoordigers en Handelssecretarissen. De regiocoördinator is verantwoordelijk voor de coördinatie en aansturing van de verschillende Vlaamse Economische Vertegenwoordigers en Handelssecretarissen in zijn regio en hij/zij fungeert ook als eerste evaluator. De regiocoördinator bezoekt de Vlaamse Economische Vertegenwoordigers en de Handelssecretarissen jaarlijks voor een functioneringsgesprek. Bovendien vinden in januari en februari van elk jaar de plannings- en evaluatiegesprekken plaats.

De regiocoördinatoren worden op hun beurt geëvalueerd door het diensthoofd van de afdeling internationale handel op het hoofdkantoor in Brussel.

De “klanten” (d.i. de bedrijven in Vlaanderen) van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen worden niet rechtstreeks betrokken bij de evaluatie van de buitenlandse vertegenwoordigers. Wel houdt het agentschap rekening met opmerkingen in de evaluatieformulieren die bedrijven na elke actie waaraan ze hebben deelgenomen, kunnen invullen. 

Momenteel loopt, in het kader van de beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Regering en het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen, een grootschalige klantenbevraging, waarin bedrijven worden ondervraagd over hun ervaringen met de verschillende aspecten van de dienstverlening van het agentschap, waaronder ook het buitenlandse netwerk.

