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Schooldirecteurs   -   Mandaatsysteem
Reeds verschillende malen werd de minister ondervraagd over het mandaatsysteem voor directeurs. Tijdens de bespreking van de Beleidsbrief Onderwijs in commissie liet hij weten dat het mandaat zal worden ingevoerd op basis van de bestaande “decreten rechtspositie”.

Daarin is voorzien dat een nieuwe aanstelling in het bevorderingsambt van directeur bij mandaat zal worden toegewezen in het gewoon en buitengewoon basis- en secundair onderwijs, het onderwijs voor sociale promotie en het deeltijds kunstonderwijs, en dit op een door de Vlaamse Regering te bepalen datum. Momenteel is die datum nog niet vastgelegd.

Het mandaat, zoals momenteel beschreven in de “decreten rechtspositie”, heeft een onbepaalde duur, waarbij er een mogelijkheid tot opzeg is door de inrichtende macht, alsook een vrijwillige afstandsmogelijkheid voor het personeelslid. Op de leeftijd van 55 jaar kan een personeelslid met een mandaat van directeur in een vacante betrekking onder bepaalde voorwaarden om een vaste benoeming verzoeken.

Aangezien er tijdens de CAO-onderhandelingen geen consensus bereikt werd over dit mandaatsysteem (wat er toch op wijst dat het om gevoelige materie gaat), doet deze uitspraak van de minister dat hij dit systeem eigenmachtig zal invoeren dan ook de wenkbrauwen fronsen.

1. Is er al uitgemaakt:

- onder welke voorwaarden een inrichtende macht het mandaat kan opzeggen;

- wat de terugvalpositie is voor de directeur die zijn ambt verliest;

- wat er gebeurt met de wedde en het pensioen van een directeur die zijn ambt verliest;

- onder welke voorwaarden een directeur op 55 jaar een vaste benoeming kan krijgen?

2. Bij de bespreking van de beleidsbrief stelde de minister ook dat er een financiële tegemoetkoming komt voor directeurs die een bijscholing willen volgen.

Komt die er dan ook voor directeurs die deze opleiding al gevolgd hebben? Zo ja, onder welke voorwaarden?
