kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 203 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van an michiels
1. Aan de OVAM is de opdracht gegeven om ter plaatse vaststellingen te gaan doen. 
De deskundige van de OVAM stelde ter plaatse vast dat de toestand ongewijzigd is en lijkt op deze die, meerdere jaren geleden, werd vastgesteld : de site is verlaten en begroeid. 

2. De aanpak van dit dossier werd beantwoord in 2006 (vraag nr. 1131 van 09.05.06) en blijft gezien de onveranderde situatie ter plaatse dan ook ongewijzigd :

Gezien de lage milieukundige prioriteit van het dossier, zoals aangegeven door het rapport van de erkend bodemsaneringsdeskundige N.V. Bouwen en Milieu (dat door mevrouw An Michiels is gekend blijkens haar eerdere vraag), zal de OVAM geen ambtshalve tussenkomst uitvoeren om de afvalstoffen op korte termijn te verwijderen. 

Wel verkiest de OVAM in dit dossier haar gelijk eerst via juridische weg af te dwingen teneinde ofwel de vervuiler zelf de afvalstoffen te laten opruimen ofwel een uitvoerbaar vonnis ten gunste van de OVAM af te dwingen. In dit laatste geval zal de OVAM dan optreden en de afvalstoffen opruimen. 

De rechtsprocedure, gestart in een andere gelijkaardige milieu-inbreuk, loopt tegen de familie Schets (erfgenamen) en vervuilers/exploitanten, onder meer de firma EDD (voorheen EDD-Schets). Deze ontkent echter alle betrokkenheid voor het achtergebleven afval.

