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van luk van nieuwenhuysen
Nog maar vrij recent, met name via het provinciedecreet van 9 december 2005 heeft het Vlaamse Parlement de functie van arrondissementscommissaris bevestigd. Zij zijn commissarissen van de Vlaamse Regering, onverminderd hun functie als commissaris van de federale Regering en oefenen hun opdracht uit onder het gezag van de provinciegouverneur.
De arrondissementscommissarissen worden benoemd door de Vlaamse Regering op eensluidend advies van de ministerraad. De Vlaamse Regering bepaalt het aantal arrondissementscommissarissen en regelt hun rechtspositie. Het statuut van de arrondissementscommissarissen en van de adjunct-arrondissementscommissarissen werd vastgesteld bij Besluit van de Vlaamse Regering van 5 maart 2004.
Het takenpakket en de bevoegdheden van de arrondissementscommissarissen zijn bijgevolg wettelijk bepaald. Ik verwijs daarvoor, wat Vlaanderen betreft, naar het reeds aangehaalde artikel 66 van het Provinciedecreet. Artikel 66, §2 van het Provinciedecreet bepaalt dat de provinciegouverneur de uit-oefening van bevoegdheden of opdrachten die hem zijn toegekend kan opdragen aan een of meer arrondissementscommissarissen. Tevens duidt de provinciegouverneur in geval van afwezigheid een arrondissementscommissaris aan om hem te vervangen. Recent werden de arrondissements-commissarissen nog belast met het toezicht op en de evaluatie van de gewestelijke ontvangers.

De bevoegdheden van de arrondissementscommissarissen als commissaris van de federale Regering worden geregeld in de artikelen 133 tot 139bis van de Provinciewet. Het zijn voornamelijk bevoegd-heden inzake veiligheid en politie.
Daarnaast zijn er ook (adjunct-)arrondissementscommissarissen die specifieke taken vervullen in het kader van de taalwetgeving. Artikel 64 van de gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken van 18 juli 1966 bepaalt dat de adjunct van de arrondissementscommissaris van Tongeren in de gemeente Voeren de ambtsopdrachten van arrondissementscommissaris uitoefent en toeziet op de naleving van de taalwetgeving. In het arrondissement Moeskroen is er, overeenkomstig artikel 63 van dezelfde gecoördineerde wetten, eveneens een arrondissementscommissaris om daarop toe te zien.
Een evaluatie van de opdrachten en de tijdsbesteding van de arrondissementscommissarissen is momenteel niet aan de orde, rekening houdend met de recente regelgeving.

