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1. In het kader van de uitbouw van het Vlaams Agentschap Ondernemen (VLAO) heeft de Vlaamse Regering geopteerd om haar gespecialiseerde diensten te laten aansturen door de centrale Vlaamse "back-offices". Inzake innovatiestimulering is dit in casu het Instituut voor de aanmoediging van innovatie door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen (IWT). Het IWT heeft ervoor geopteerd om dit in te vullen via zijn RIS-projecten, eerder dan via het voorzien van eigen provinciaal te localiseren IWT-personeel. RIS staat hierbij voor "(sub)regionale innovatiestimulering". Dit gebeurt als projecttype in het kader van het zogenaamde VIS-Programma (steun aan Vlaamse Innovatie Samenwerkingsverbanden).

Wat West-Vlaanderen betreft werd het RIS-project van de voorbije 4 jaar ingevuld door een consortium bestaande uit de GOM en een samenwerkingsverband o.l.v. VOKA-Kortrijk .

Het IWT lanceerde in de zomer van 2006 een nieuwe oproep voor de RIS-werking. Zo diende een aanvaardbaar voorstel uit te gaan van een samenwerkingsverband tussen de diverse bedrijfsorganisaties, als provinciale "levende krachten" actief op het terrein van innovatiestimulering. De oproep stelde ook expliciet dat de indieners akkoord dienden te gaan met de nieuwe VLAO-IWT context . Dit betekende enerzijds dat het IWT, meer dan in het verleden, zou instaan voor een inhoudelijke coördinatie en aansturing van de RIS-werking. Anderzijds dienden de innovatie-adviseurs zich voortaan als VLAO-IWT specialisten in het domein van innovatie te profileren. 

Eén van de concrete modaliteiten in de oproep was dat de RIS-medewerkers zich bij voorkeur fysiek zouden situeren in de provinciale VLAO-antennes, samen met de accountmanagers van VLAO. Het IWT kon wel akkoord gaan met bijkomende kantoren indien hiervoor goede functionele redenen konden worden aangebracht. In het geval van het Innovatiecentrum West-Vlaanderen wordt onderkend dat, gegeven de verschillende regionale centra in de provincie en met het oog op een optimale dienstverlening aan de bedrijven, een regionale spreiding van het innovatiecentrum West-Vlaanderen gerechtvaardigd is. Zodoende zal het vernieuwde Innovatiecentrum West-Vlaanderen op 3 plaatsen over kantoren beschikken: Brugge, Kortrijk en Oostende.

2. Het Innovatiecentrum West-Vlaanderen is zoals alle RIS-projecten door het IWT geëvalueerd over 4 jaar werking. Deze evaluatie was positief. Feit is dat West-Vlaanderen proportioneel meer IWT-budgetten binnenhaalt dan dat het aantal bedrijven of het provinciaal aandeel in het Vlaamse bruto regionaal product doen verwachten. Het Innovatiecentrum heeft hier wellicht toe bijgedragen.

Ook het nieuwe voorstel voor West-Vlaanderen binnen de oproep werd door het IWT beoordeeld. Verschillende bedrijfsorganisaties doen samenwerken is geen evidentie, maar het verloopt goed in West-Vlaanderen. Dit is ongetwijfeld mede de verdienste van het Innovatiecentrum en van de partijen die er deel van uitmaken. 

Hoe dan ook is de lokalisatie van het Innovatiecentrum van ondergeschikt belang aan de realiteit van de innovatieperformantie van West-Vlaanderen. Daartoe moeten de innovatie-adviseurs in de eerste plaats aanwezig zijn bij de bedrijven zelf of op weg er naartoe en dat over de hele provincie. Het is op basis van deze resultaten dat het Innovatiecentrum zal geëvalueerd worden, een eerste keer n.a.v. de tussentijdse evaluatie na 2 jaar en vervolgens na 4 jaar werking .

