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aanvullend antwoord	 
op vraag nr. 576 van 6 september 2018
van bert maertens




Er werd geopteerd om het antwoord op de verschillende vragen op te nemen in een excel-bestand dat als bijlage bij dit antwoord wordt gevoegd. 

Het eerste tabblad (Vragen 1,2,4,5 en 6 AD) betreft de algemeen directeur. Het antwoord op de eerste vraag is terug te vinden in de derde kolom. Indien er een “X” staat bij de betreffende gemeente, dan was er op 1 augustus 2018 een algemeen directeur. Indien er niets staat, wordt in de vierde kolom kort beschreven waarom er op 1 augustus 2018 geen algemeen directeur was. 

Vervolgens wordt in antwoord op uw tweede vraag in de vijfde kolom aangegeven of er een waarnemend algemeen directeur werd aangesteld. In de zesde kolom staat dan of de beslissing om een waarnemend directeur aan te stellen van rechtswege is gebeurd of bij beslissing van de gemeenteraad. 

Voor het antwoord op de vierde vraag moet er gekeken worden naar de zevende en achtste kolom. Indien in de zevende kolom een “X” staat, werd er een klacht ingediend tegen de aanstelling van de algemeen directeur. In de achtste kolom wordt dan weergegeven of die klacht werd ingediend door een gemeenteraadslid dan wel door de persoon die meende aanspraak te maken op het ambt. 

Het antwoord op de vijfde vraag is terug te vinden in de kolommen negen tot en met dertien. Per gemeente wordt met een “X” weergegeven in welke functie de persoon, die niet werd aangesteld als algemeen directeur, werd aangesteld. 

In antwoord op uw zesde vraag verduidelijkt de veertiende en laatste kolom of een hoger salaris werd toegekend aan de adjunct-algemeendirecteur ten opzichte van het ambt van gemeente- of OCMW-secretaris en wat die verhoging concreet inhoudt. Die kolom moet samen gelezen worden met de negende kolom met als titel “Adjunct-AD”. Indien in de veertiende kolom bij het betreffende bestuur “Neen” staat, dan houdt dit in dat de adjunct geen hoger salaris heeft gekregen dan in zijn vroegere functie als secretaris. Indien het bestuur gekozen heeft voor een functie van niveau A dan wordt de betrokkene een salarisschaal toegekend in overeenstemming met de besluiten van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 en 12 november 2010 houdende onder meer de minimale voorwaarden voor de rechtspositieregeling. Dit zijn schalen die vaststaan en daar kan niet van worden afgeweken.

Dezelfde opbouw gebeurde voor de financieel directeur. De betreffende antwoorden zijn terug te vinden in het tweede tabblad (Vragen 1,2,4,5 en 6 FD). 

Het derde tabblad (Vraag 3) bevat de antwoorden op de derde vraag. Hieruit is af te leiden dat alle gemeenten die op 1 januari 2019 fuseren, een algemeen directeur-coördinator en een financieel directeur-coördinator hebben. 

BIJLAGE
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