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van luk van nieuwenhuysen
Het Europees Universitair Instituut werd in 1972 opgericht in Firenze en heeft als opdracht om door universitair onderwijs en wetenschappelijk onderzoek bij te dragen tot de uitbouw van het culturele en wetenschappelijke erfgoed van Europa. In de raad van bestuur van het Europees Universitair Instituut is België vertegenwoordigd door drie personen: iemand van de federale overheid en iemand van respectievelijk de Franse en de Vlaamse Gemeenschap. Over zuiver academische aangelegenheden wordt het standpunt van België uitsluitend bepaald door de Gemeenschappen. Over alle andere aangelegenheden is voorafgaand overleg noodzakelijk. 

Tot dit jaar zorgde het Federale Wetenschapsbeleid voor de bijdrage van België en voor studiebeurzen voor Belgische onderzoekers die door het instituut worden geselecteerd. Vanaf dit jaar wordt het hele dossier overgeheveld naar Buitenlandse Zaken. 

Kandidaturen worden rechtstreeks bij het instituut ingediend, jaarlijks vóór 31 januari. Bij de kandidatuur dienen volgende documenten gevoegd te worden: een curriculum vitae, een diploma-afschrift met details van de behaalde graden, een beschrijving van het onderzoeksproject en de namen van twee academische referenten. 

De selectie gebeurt door het Europees Universitair Instituut zelf. In de maand maart wordt op basis van het ingediende dossiers een preselectie doorgevoerd door een selectiecomité, waarbinnen een Belgisch vertegenwoordiger zetelt. Sinds vorig jaar is deze vertegenwoordiger afwisselend Vlaams en Franstalig. Momenteel zetelt professor B. Cantillon van de UA in het comité, met als reserve professor Geeraert van de KULeuven. De Belgische vertegenwoordiger krijgt inzage in de kandidaturen, en kan de vergadering dus voorbereiden. Het comité is verder samengesteld uit vertegenwoordigers van de verschillende departementen van het Europees Instituut en wordt voorgezeten door het hoofd van de academische dienst. Ook waarnemers van de studenten en onderzoekers zijn vertegenwoordigd.
De tweede stap in de selectieprocedure bestaat uit interviews met de kandidaten op de short-list. Deze interviews worden afgenomen in Firenze door de stafleden van het departement waar de kandidaat zou werken en vinden plaats in april. 

De FOD Wetenschapsbeleid maakt het bedrag voor de beurzen van de geselecteerde studenten integraal over aan het EUI vóór 1 september. Het EUI betaalt op zijn beurt de studenten uit. 

Er bestaan geen quota voor Nederlandstalige, Franstalige of Duitstalige kandidaten. Uit contacten met het instituut blijkt bovendien dat de Belgische studenten zeer gegeerd zijn, zodat we er vanuit kunnen gaan dat de selectie effectief op basis van kwaliteit en excellentie gebeurt. 

