fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, onder-nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 30 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Neen. De leden van UNIZO en UNIZO – internationaal zullen niet gratis kunnen deelnemen aan de seminaries, opleidingen en zakenreizen die het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen organiseert. 

Dit geldt enkel voor personeelsleden van UNIZO en UNIZO – internationaal. De leden van UNIZO en UNIZO – internationaal, met name de bedrijven, vallen niet onder deze convenant. 

De bedrijven komen, zoals bekend, in aanmerking voor de subsidies met betrekking tot zakenreizen zoals voorzien in het besluit van de Vlaamse Regering van 27 mei 2005 tot vaststelling van de voorwaarden en regels inzake de toekenning van subsidies voor activiteiten ter bevordering van de uitvoer. 

De personeelsleden van UNIZO en UNIZO- internationaal zijn door het convenant vrijgesteld van inschrijvingsgeld voor hun deelnamen aan economische zendingen georganiseerd door het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen. Ze staan wel nog steeds zelf in voor alle andere kosten die verbonden zijn aan een dergelijke zending, zoals bijvoorbeeld reis - en verblijfskosten.

