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op vraag nr. 77 van 26 januari 2007 

van elke roex
Volgens artikel 1§ 2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 23 februari 2001 houdende de voorwaarden inzake erkenning en subsidiëring van kinderdagverblijven en diensten voor opvanggezinnen kunnen de volgende rechtsvormen erkend en gesubsidieerd worden voor voorzieningen die zij organiseren: de lagere openbare besturen, verenigingen van die besturen, de instellingen van openbaar nut, de gesubsidieerde universitaire instellingen en verenigingen zonder winstoogmerk.
Wat de rechtsvorm ‘instelling van openbaar nut’ betreft, moet duidelijk zijn dat het begrip ’instelling van openbaar nut’ niet hetzelfde is als het begrip ‘openbare instelling met rechtspersoonlijkheid’. 

Het begrip ‘instelling van openbaar nut’ komt uit de vroegere VZW-wet van 27 juni 1921. Deze wet werd vervangen met ingang van 1 juli 2003. Het opschrift van deze wet van 27 juni 1921 waarbij aan de verenigingen zonder winstgevend doel en aan de instellingen van openbaar nut rechtspersoonlijkheid wordt verleend, wordt vervangen als volgt: « Wet betreffende de verenigingen zonder winstoogmerk, de internationale verenigingen zonder winstoogmerk en de stichtingen (zie art. 2 van de Wet van 2 mei 2002, BS 11 december 2002). Het begrip ‘instelling van openbaar nut’ werd dus vervangen door het begrip ‘stichting’. 

Het artikel 1§ 2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 23 februari 2001 is niet aangepast aan deze nieuwe benaming, maar er wordt met het begrip ‘instelling van openbaar nut’, volgens de nieuwe wet van 1 juli 2003  ‘stichting’ bedoeld. Bij een volgende aanpassing van het besluit van de Vlaamse Regering van 23 februari 2001 zal artikel 1§ 2 geactualiseerd worden volgens de nieuwe wet van 1 juli 2003.
Het Gemeenschapsonderwijs is, overeenkomstig artikel 3 van het bijzonder decreet van 14 juli 1998 een ‘openbare instelling met rechtspersoonlijkheid’, en geen ‘instelling van openbaar nut’ zoals bedoeld in het besluit van de Vlaamse Regering van 23 februari 2001.







