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van eloi glorieux
1. In het kader van de uitvoering van VN resolutie 1737 werd op initiatief van de FOD Buitenlandse Zaken een overleg georganiseerd met de betrokken federale departementen en de gewestelijke administratieve overheden, waaronder de Dienst Controle Wapenhandel van het departement Internationaal Vlaanderen.
Aan de betrokken federale en gewestelijke overheden is door de FOD Buitenlandse zaken gevraagd bij de beoordeling van uitvoer naar Iran een verhoogde waakzaamheid aan de dag te leggen onder meer door middel van het inbouwen van extra controles en screenings. De Vlaamse overheid volgt de instructies nauwgezet op.

Ondertussen worden ook op EU-niveau de nodige initiatieven ontwikkeld om uitvoering te geven aan VN resolutie 1737. Zo werd op 27 februari 2007 door de Raad een Gemeenschappelijk Standpunt aangenomen met betrekking tot beperkende maatregelen tegenover Iran (2007/140/GBVB). Voorts is een Verordening van de Raad betreffende dit onderwerp in voorbereiding (COM(2007)109). Deze documenten zijn publiek toegankelijk op de site van de Europese Unie.
2. Overeenkomstig paragraaf 19 van VN resolutie 1737 heeft de Belgische Permanente Vertegenwoordiger bij de VN het rapport in verband met de uitvoering en de opvolging van deze resolutie overgemaakt aan  het VN-sanctiecomité.  
De FOD Buitenlandse Zaken heeft dit rapport opgemaakt na het in punt 1 geciteerde overleg met de betrokken overheden.  Een aanvraag tot het bekomen van dit rapport richt u desgevallend aan de FOD Buitenlandse Zaken. 
3.
Vooreerst wil ik er u attent op maken dat de uitvoer van wapens en goederen voor tweeërlei gebruik sinds augustus 2003 een geregionaliseerde bevoegdheid is, met uitzondering van de uitvoer die rechtstreeks wordt gedaan door defensie en ordehandhavingsdiensten. Hieruit volgt dat stricto sensu geen toestemming nodig is van de federale regering. 
De enige uitzondering hierop is de uitvoer van goederen opgenomen in het Koninklijk Besluit van 12 mei 1989. Ingevolge dit Koninklijk Besluit betreffende de overdracht aan niet-kernwapenstaten van kernmaterialen, kernuitrustingen, technologische kerngegevens en hun afgeleiden, bestaat er een lijst van goederen waarvoor een advies van de CANVEK (Commissie van Advies voor de Niet-Verspreiding van Kernwapens) noodzakelijk is. Dit advies wordt overeenkomstig de bepalingen van het Koninklijk Besluit voorgelegd aan de federale minister die Energie onder zijn bevoegdheid heeft en aan de minister van Buitenlandse Zaken, die een machtiging of weigering verlenen.  Bij de beslissing tot weigering kan geen uitvoervergunning door de gewesten worden verleend. Bij de beslissing tot machtiging wordt het advies van de CANVEK door mij gevolgd.
4.
Sinds de Vlaamse Regering bevoegd is voor wapenexport werd er in maart 2005 één uitvoervergunning toegestaan voor Iran.  Het betrof materiaal voor telecommunicatie met intrinsiek aanwezige cryptografische mogelijkheden ten behoeve van een logistieke onderneming (burgerlijke maatschappij die afhing van de Iraanse overheid) als eindgebruiker.

5 en 6.
De samenwerking rond concrete dossiers verschilt naargelang de aard van de dossiers.

De behandeling van nucleaire dossiers gebeurt volledig overeenkomstig het Koninklijk Besluit van 12 mei 1989 en werd reeds in het antwoord op vraag 3 toegelicht. Deze samenwerking gebeurt op ad hoc basis. Dit betekent dat telkens bij de Vlaamse administratie een nucleair dossier wordt ingediend, dit aan de bevoegde dienst van de FOD Economie wordt overgemaakt. Deze brengt het op de CANVEK, waarbij de Vlaamse overheid waarnemer is. Bepaalde nucleaire dossiers worden, overeenkomstig het KB van 12 mei 1989, niet aan de FOD Economie overgemaakt. Dit is het geval voor de uitvoer naar de EU landen, naar de erkende kernmogendheden en bij uitvoer van “de minimis” hoeveelheden.
Verder kan ik u meedelen dat wat de samenwerking tussen de federale overheid en de gewesten betreft, gewerkt wordt aan een samenwerkingsakkoord tussen genoemde overheden. Dit samenwerkingsakkoord bevat bepalingen in verband met de overmaking aan de gewesten van essentiële informatie met betrekking tot de toestand in de landen en het luik mensenrechten (de zogezegde landenfiches). Daarenboven wordt hierin ook een regeling voorzien voor de vertegenwoordiging in internationale exportcontrole organismen met uitzondering van de nucleaire. 

Tot slot zijn er regelmatige en pragmatische contacten met de douanediensten in verband met de controle bij de uitvoer van wapens, goederen voor tweeërlei gebruik en gevoelige producten. Deze contacten hebben plaats op een ad hoc basis en hebben betrekking zowel op bepaalde concrete dossiers als op de globale uitoefening van de controle.

