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op vraag nr. 28 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van eloi glorieux
1. 
Tot op vandaag wordt de standpuntbepaling van België in de drie vermelde fora gecoördineerd door de FOD Buitenlandse Zaken. Voorafgaandelijk aan bijeenkomsten binnen elk van de genoemde fora nodigt de FOD Buitenlandse Zaken de betrokken actoren - federaal als gewestelijk - uit teneinde een Belgisch standpunt te bepalen.
2. 
Binnen de drie genoemde controleregimes heeft België zich de afgelopen jaren steeds achter de gemeenschappelijke posities van de EU geschaard. U vindt hieronder per controleregime een kort overzicht van de belangrijkste standpunten.

Australië Groep 

· Lidmaatschap van Kroatië. Kroatië zal worden bijgestaan om te voldoen aan de voorwaarden om lid te worden van de Australië Groep;
· ‘No Undercut Policy’. Tsjechië zal het voorstel indienen om dit principe op te nemen binnen het regime en dit met steun van de EU en dus ook België;
· Verbetering en uitbouw van het Verdrag. In het kader van deze activiteit zal er een werkgroep opgericht worden om brokering te bespreken. In het kader van VN-resolutie 1540 zal er gestreefd worden om de contacten tussen de Australië Groep en het UNSCR 1540 Comité te verbeteren; 
· Aanpassing van de controlelijst van goederen. De lijst van goederen zal worden uitgebreid met onder andere een aantal biologische agenten.

Missile Technology Control Regime (“MTCR”)
· Intangible Transfer of Technology (ITT). België ondersteunt het voorstel om te zoeken naar oplossingen om de overdracht van deze technologie te reguleren;
· Noord-Korea. Veroordeling van de rakettesten door Noord-Korea en men dringt er bij Noord-Korea op aan om terug te keren naar het 6-partijenoverleg en het instellen van een moratorium op het testen van lange afstandsraketten. In die zin wordt de VNVR-resolutie 1695 ondersteund;
· Lidmaatschap. Ondersteuning van het lidmaatschap van alle EU-lidstaten bij het MTCR;
· Outreach. Ondersteuning van outreach om tot een zo goed mogelijke internationale controle te komen.

Wassenaar Arrangement

· Studie over het controleren van niet opgelijste goederen;
· Het verder uitwerken van ‘best practices’ onder andere exportcontrole op MANPADS;
· Het lidmaatschap van Cyprus.

3. 
Een lijst van weigeringen kan niet publiek ter beschikking gesteld worden gelet op het vertrouwelijk karakter ervan. Wel kan u steeds de rapportering aan het parlement (maandelijks, halfjaarlijks en jaarlijks) raadplegen dat tevens de geweigerde aanvragen vermeldt.  Wat goederen voor tweeërlei gebruik betreft is vanaf januari 2007 eveneens een maandelijks rapport beschikbaar.

