kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 304 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van rudi daems
1. Vastgelegd budget TWOL 2004: 4.884.180,2 €
Vastgelegd budget TWOL 2005: 5.022.018,9 €

Vastgelegd budget TWOL 2006: 4.033.509,9 €

Binnen VMM, MIRA wordt jaarlijks nog ongeveer 400.000 € aan onderzoek uitbesteed. Dit bedrag moet nog bij bovenstaande budgetten worden geteld. Vermits de uitbestedingsprocedure van VMM, MIRA in tijd niet samenvalt met de opmaak van het TWOL-programma, wordt er wel inhoudelijk afgestemd tussen het MIRA-onderzoek en de goedgekeurde TWOL-projecten, maar zijn de onderzoeksgegevens (nog) niet in zijn totaliteit terug te vinden in het intern databeheersysteem (er wordt aan gewerkt). Deze interne databank werd gebruikt om bovenstaand en ander cijfermateriaal in deze nota te produceren. 

2. Voorzien budget: 6.238.856 €

De voorziene budgetten worden ook jaarlijks gepubliceerd in de Speurgids Wetenschap, Technologie en Innovatie. 

3. In 2004, 2005 en 2006 werden respectievelijk 34, 32 en 26 geplande projecten niet uitgevoerd (zie bijlagen voor een overzicht).

De reden waarom een onderzoeksproject niet werd opgestart kan zeer divers zijn:

· het project is niet meer nodig omdat de oorspronkelijke onderzoeksvraag niet meer aan de orde is (wijziging van de beleidsprioriteiten);
· te weinig budgettaire ruimte (bv. als na opening der offertes blijkt dat het budget ontoereikend is of als er in de loop van het jaar andere prioriteiten worden gelegd met financiële repercussies);
· het project werd door een andere instelling buiten het beleidsdomein Leefmilieu uitgevoerd en gefinancierd;
· het project werd uitgevoerd door één van de Steunpunten (bv. Milieu & Gezondheid); 

· het project werd later in een gewijzigde vorm opnieuw ingediend;
· het kabinet, de minister of de Vlaamse regering achtte het project niet (meer) relevant of heeft beslist het project zelf intern te laten uitvoeren;
· het project werd in een gewijzigde vorm uitgevoerd, geïntegreerd in een ander opgestart onderzoeksproject;
· het project werd door Inspectie van Financiën niet weerhouden;
· het project werd niet uitgevoerd omdat internationaal overleg te lang heeft aangesleept waardoor het project in de tijd werd vooruitgeschoven;
· er wordt gewacht op de resultaten van een voorgaande studie, die nog niet is afgerond;
· door de resultaten van een eerder uitgevoerde studie bleek een nieuw onderzoek niet meer nodig;
· de opdrachtgever heeft het project uiteindelijk (soms samen met andere instellingen) met eigen middelen zelf uitgevoerd;
· de aanbestedingsprocedure kon niet tijdig afgerond worden waardoor het project doorgeschoven wordt naar een volgend begrotingsjaar.

4. De vraag kan beter worden gesteld als: welk percentage van de geplande onderzoeksprojecten  uit het TWOL-programma werden uiteindelijk in het desbetreffende jaar vastgelegd? In vele gevallen worden de geplande onderzoeksprojecten in het jaar volgend op het TWOL-programma opgestart. De reden hiervoor is dat de vastleggingsprocedure (opstellen en openbaar maken van het bestek, ontvangen en beoordelen van de offertes, vragen advies Inspectie van Financiën, vastlegging van de weerhouden offerte) veel tijd (meerdere maanden) in beslag neemt. 

Wat het percentage vastgelegde projecten betreft is dit:

· in 2004: 69%

· in 2005: 68%

· in 2006: 73%

5. Het is op korte termijn niet mogelijk na te gaan hoe de resultaten van elk individueel onderzoeksproject werd gecommuniceerd. Algemeen verloopt de communicatie via verschillende, soms parallelle, kanalen:

· In de meeste gevallen zitten de doelgroepen en betrokkenen in de Stuurgroep van het onderzoeksproject. Op gepaste tijdstippen (gemiddel om de 4 maanden) komt deze Stuurgroep bijeen om de tussentijdse resultaten te bespreken en waar nodig het project bij te sturen. De doelgroepen zijn dus intensief betrokken bij het onderzoek.

· De eindresultaten van de onderzoeksprojecten worden in een intern databeheersysteem ingebracht. Deze gegevens zijn toegankelijk voor alle instellingen binnen het beleidsdomein LNE.

· Bij een belangrijk aantal projecten wordt een interne of externe studiedag georganiseerd, in samenwerking met de projectuitvoerders, om de onderzoeksresultaten bij een ruimer publiek bekend te maken. 

· Onderzoeksresultaten worden ook voorgesteld op diverse, al dan niet wetenschappelijke, conferenties.

· Sommige agentschappen en afdelingen van het Departement LNE publiceren het ganse eindrapport op hun website.

· De onderzoeksresultaten worden tevens verspreid via de vakpers, vulgariserende communicatiekanalen of wetenschappelijke publicaties.

· De resultaten van onderzoek worden tevens, waar relevant, gecommuniceerd naar de doelgroepen via voorlichtings- en sensibiliseringsbijeenkomsten of via het verspreiden van folders, brochures, etc.

· Tot slot is er nog de verspreiding van de onderzoeksresultaten via het internet. Er zijn op dit ogenblik 470 onderzoeksprojecten ontsloten. Gegevens van de onderzoeksprojecten die worden ontsloten zijn: het doel, de motivatie, de beschrijving en de samenvatting van het onderzoeksproject. Deze Databank Onderzoek kan thematisch of via een trefwoord worden bevraagd.

6. Men kan algemeen stellen dat een onderzoeksproject pas wordt opgeleverd als de eindresultaten de beoogde doelstellingen van het project hebben ingelost. Is dit niet het geval, dan wordt het project bijgestuurd of verlengd. Deze vorm van kwaliteitscontrole zorgt er voor dat de eindresultaten van het onderzoek in praktisch alle gevallen onmiddellijk kunnen worden gebruikt door de beleidsmakers.
Nog een stap verder dan de evaluatie van de onderzoeksresultaten, is een evaluatie van het gebruik van de onderzoeksresultaten. M.a.w. hoe werden de onderzoeksresultaten aangewend in het lopende beleid? In essentie is dit de reden waarom onderzoeksprojecten worden uitgevoerd, m.n. om de resultaten in het beleid te integreren. Er wordt op dit moment gewerkt aan de praktische modaliteiten hieromtrent via het intern databeheersysteem.

Jaarlijks wordt tevens in de Speurgids Wetenschap, Technologie en Innovatie een bestedingsanalyse van een beleidsdomein en/of onderzoeksprogrammerende instelling gemaakt. Een dergelijke bestedinganalyse behandelt de inhoudelijke invulling van de kredieten. 

7. Het Rekenhof heeft zich nog niet over TWOL gebogen. Er zijn geen concrete vragen naar het Rekenhof toe gepland. De zeer stringente Wet op de Overheidsopdrachten biedt voldoende garanties dat onderzoeksprojecten op de juiste wijze worden uitbesteed. 
bijlagen

1. Overzicht van de uitvoering van het TWOL-programma 2004

2. Overzicht van de uitvoering van het TWOL-programma 2005

3. Overzicht van de uitvoering van het TWOL-programma 2006
