vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 114

van 16 maart 2007

van kurt de loor
Gemeentelijke sociale huizen   -   Stand van zaken
Het decreet lokaal sociaal beleid van 2004 bepaalt onder artikel 18 dat elk lokaal bestuur een sociaal huis diende te realiseren tegen uiterlijk 1 januari 2007.
Er kon evenwel uitstel verkregen worden voor de realisatie van het sociaal huis tot vijf jaar na de inwerkingtreding van het decreet. Dit betekent dat een lokaal bestuur uitstel kan krijgen tot  22 mei 2009. Hiertoe diende een schriftelijk verzoek gericht te worden aan de Vlaamse Regering; met name aan de Vlaamse minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Dit verzoek diende geen verantwoordingsdossier te bevatten maar enkel de reden tot uitstel en een richttermijn waarop het lokaal bestuur zal overgaan tot de realisatie van het sociaal huis.

De datum van 1 januari 2007 ligt inmiddels achter ons zodat er omtrent het aantal realisaties en het aantal aanvragen voor uitstel van realisatie van het sociaal huis normaal gezien concrete gegevens beschikbaar moeten zijn.

1. Kan de minister toelichten hoeveel lokale besturen er op dit ogenblik uitstel hebben gevraagd en wat de meest voorkomende redenen waren?

2. Gebeurt er een vorm van controle op het al dan niet realiseren van het sociaal huis?

Welke zijn de gebruikte criteria?

3. Welke conclusies trekt de minister uit deze oefening?

Worden de lokale besturen die nog geen (grote) inspanningen deden momenteel gestimuleerd in de realisatie van een sociaal huis?

