marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 112 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
1.
Er zijn in Vlaanderen in totaal 1870 erkende lokale besturen van de eredienst. Daarvan zijn er 1815 rooms-katholieke kerkfabrieken, 31 protestantse kerkgemeenten, 11 orthodoxe kerkfabrieken, 7 anglicaanse kerkfabrieken en 6 Israëlitische gemeenten. Vooralsnog werden er nog geen islamitische gemeenschappen erkend.
2.
Het is op basis van de cijfergegevens waarover het Agentschap voor Binnenlands Bestuur beschikt niet mogelijk een opsplitsing te maken van de kostprijs per erkende eredienst. Het rekeningenstelsel van de gemeentelijke boekhouding maakt geen opsplitsing per eredienst, zodat enkel de globale bedragen voor alle besturen van de eredienst kunnen worden afgeleid uit de gemeenterekeningen. Gelet op de verhoudingen tussen de aantallen besturen van de verschillende erediensten, is het evident dat de katholieke kerkfabrieken het leeuwendeel van deze bedragen voor hun rekening nemen. Een overzicht van de uitgaven opgesplitst per eredienst zou dus enkel kunnen worden verkregen door een manuele opzoeking in alle rekeningen van alle Vlaamse gemeentebesturen.
De vraag sloeg op de jaren vanaf de inwerkingtreding van het Vlaamse decreet, i.e. vanaf 2005. Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur beschikt over de cijfers van de jaarrekeningen van de Vlaamse gemeentebesturen, maar op dit ogenblik zijn de meest recente cijfergegevens die volledig zijn, die van het jaar 2004. Ik geef hier dus de cijfers voor 2003 en 2004. Het Vlaamse eredienstendecreet heeft echter niets gewijzigd aan de financieringsverplichtingen voor de gemeente- en provinciebesturen en er is dan ook geen reden om aan te nemen dat de inwerkintreding van het decreet in 2005 en 2006 een betekenisvolle invloed zou hebben gehad op de bijdragen van de gemeentebesturen in de werking van de besturen van de eredienst. De mogelijke kostenbesparende effecten van het decreet (door een verhoging van de efficiëntie en eventuele schaalvoordelen door het overleg in de centrale besturen van de eredienst) zullen zich ten vroegste vanaf 2008 laten voelen.
De gewone toelagen voor de tekorten van de besturen van de eredienst, bedroegen in 2003 voor alle Vlaamse gemeenten 56.766.941 euro en in 2004 57.667.619 euro.
De buitengewone toelagen bedroegen in 2003 voor alle Vlaamse gemeenten samen 28.725.966 euro en in 2004 29.101.435 euro. Dat zijn de totalen van de werkelijk betaalde buitengewone toelagen, ook als die betaald zijn op kredieten van de voorgaande jaren. Als enkel rekening gehouden wordt met de toelagen die betaald zijn op kredieten van het eigen dienstjaar liggen de bedragen veel lager, maar wordt geen correct beeld gegeven van de grootteorde van deze uitgaven.
3.
Ook voor de woonstvergoeding aan de bedienaar van de eredienst aan wie geen woning ter beschikking wordt gesteld, kan enkel een globaal bedrag worden afgelezen uit de jaarrekeningen. Er wordt ook hier geen onderscheid gemaakt in het gemeentelijke rekeningenstelsel tussen de verschillende erediensten.

In 2003 bedroegen die woonstvergoedingen in totaal 601.979 euro en in 2004 608.854 euro.

4.
Sinds de Vlaamse overheid bevoegd is voor de lokale eredienstbesturen werden gebeurden er 12 desaffectaties van gebouwen van de eredienst. 
5.
De gegevens waarover het Agentschap voor Binnenlands Bestuur beschikt, laten niet toe om deze vraag te beantwoorden. Hiervoor zou een manuele vergelijking van de jaarrekeningen van de gemeentebesturen met de lijst van erkende besturen van de eredienst noodzakelijk zijn.
6.
In 2005 hebben 90 besturen van de eredienst gebruik gemaakt van de subsidies toegekend op basis van het koninklijk besluit van 23 juli 1981 voor bouw-, verbouwings- en uitbreidingswerken aan niet-monumentale kerken. In 2006 waren dat er 106. Dat aantal is jaarlijks ongeveer even groot, in functie van de grootte van de aanvragen en het ter beschikking gestelde budget.

