kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 322 van 1  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tinne rombouts
Aangaande de gestelde vragen ben ik zo vrij de antwoorden op te splitsen tussen gegevens ter beschikking gesteld door de Afdeling Algemene Zaken, Communicatie en Juridische Dienst en de gegevens ter beschikking gesteld door de Vlaamse Landmaatschappij.

A. LNE – Afdeling Algemene Zaken, Communicatie en Juridische Dienst

Deelvraag nr. 1 en 2 waarbij het Vlaamse Gewest steeds als verwerende partij optreedt.

a. Procedures i.v.m. nutriëntenhalte voor de Raad van State:

2000: /

2001: 2

2002: 236

2003: 104

2004: /

2005: /

2006: /

b. Procedures i.v.m. nutriëntenhalte voor de burgerlijke rechtbanken:
2000: /

2001: /

2002: 10 (waarvan 9 in kort geding)

2003: 5 (waarvan 2 in kort geding)

2004: 8

2005: /

2006: 2

c. Procedure i.v.m. nutriëntenhalte voor het Hof van Cassatie:
2002: 1

d. Procedures i.v.m. weigering notificatie gezinsveeteeltbedrijf voor de Raad van State: 

2000: 15

e. Procedures i.v.m. vorderingen tot schadevergoeding wegens weigering milieuvergunning (al of niet als gevolg van een annulatie-arrest van de Raad van State) of i.v.m. niet toekennen van een nutriëntenhalte of i.v.m. verhaal van kosten van procedure (bv. wegens het onnodig procederen voor de R.v.St), voor de burgerlijke rechtbanken:

2000: /

2001: /

2002: 1

2003: 3

2004: 2

2005: 4

2006: 3

Opmerking: er moet rekening gehouden worden met het feit dat sommige vorderingen tot schadevergoeding ook vervat zitten in de procedures vermeld onder b.

f. Procedures i.v.m. superheffingen opgelegd in het kader van het Decreet van 23 januari 1991 inzake de bescherming van het leefmilieu tegen de verontreiniging door meststoffen, waarbij het Vlaamse Gewest al dan niet samen met de VLM voor de burgerlijke (fiscale) rechtbanken wordt opgeroepen:

2000: /

2001: /

2002: 1

2003: /

2004: 12

2005: 49

2006: 23

g. Procedures i.v.m. milieuvergunningen, voor de Raad van State: 

2000: 19

2001: 21

2002: 16

2003: 14

2004: 8

2005: 11

2006: 7

Opmerking: deze gegevens werden ontvangen via de afdeling Milieuvergunningen

h. Procedures (bij onze dienst gekend) i.v.m. verzet tegen dwangbevel administratieve geldboete waarbij het Vlaamse Gewest woonplaatskeuze doet bij de Mestbank, voor de burgerlijke rechtbanken:

2000: 1

2005: 1

2006: 6

Deelvraag nr. 3
Er zijn thans 4 procedures waarbij het Vlaamse Gewest beroep heeft ingesteld.

Het betreft twee procedures waarbij de vordering tot schadevergoeding werd toegekend en twee procedures i.v.m. nutriëntenhalte.

Deelvraag nr. 4
Er kan een raming worden gegeven voor de procedures i.v.m. nutriëntenhalte voor de Raad van State (met uitzondering van de eventueel betaalde gerechtskosten aan de tegenpartij)

2001: 5.700€

2002: 417.450€

2003: 157.350€
Het is voor de Juridische Dienst gezien de werklast onmogelijk om de totale kostprijs van dossiers, waarvan een deel reeds gearchiveerd zijn, op te zoeken.
B. Vlaamse Landmaatschappij

Deelvraag nr. 1

Het overzicht van het aantal rechtsgedingen in het kader van het mestbeleid, zoals hierna weergegeven, bevat de rechtszaken waarbij de VLM rechtstreeks betrokken partij is of zijdelings wanneer ze voor rekening van het Vlaams Gewest het dossier beheert en de kosten dekt.

Betreffende het jaar 2000
De VLM heeft in haar gegevens 4 opgestarte dossiers. Deze dossiers zijn allemaal opgestart bij de Rechtbank van Eerste Aanleg te Brussel tegen administratieve geldboetes (waarvan twee wegens lozing en de overige twee wegens niet-bewezen-mestafzet). 
In elk van deze zaken treedt de overheid op als verwerende partij. 
Betreffende het jaar 2001

De VLM heeft in haar gegevens 6 opgestarte dossiers. Deze dossiers zijn bijna allemaal opgestart bij de Raad van State tegen administratief opgelegde boetes inzake lozing en niet bewezen mestafzet. De overheid is telkens verwerende partij. 

Betreffende het jaar 2002

De VLM heeft in haar gegevens 11 opgestarte dossiers. De meerderheid van deze dossiers (namelijk 8) betreffen betwistingen voor de Voorzitter van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Brussel aangaande de toekenning van de nutriëntenhalte. Een andere rechtszaak werd opgestart tegen een administratieve geldboete wegens niet bewezen mestafzet. Verder werden er ook twee rechtszaken opgestart tegen het verlenen van een advies door de VLM in verband met de mestverwerkingsplicht en de milieuvergunning (in het kader van een overname van een inrichting). 

In elk van deze zaken treedt de overheid op als verwerende partij. 

Betreffende het jaar 2003

Er zijn 6 opgestarte dossiers voor 2003: 
- 3 zaken zijn voor de Raad van state betreffende beheersovereenkomsten en het niet-naleven van de voorwaarden
- 1 zaak voor de beslagrechter (procedurezaak)
- 2 zaken voor de Rechtbank van Eerste Aanleg (boete wegens lozing, en toekenning nutriëntenhalte).


Telkens is de overheid verwerende partij.

Betreffende het jaar 2004

De VLM heeft in haar gegevens 31 opgestarte dossiers. De grootste groep van rechtszaken die in 2004 werden opgestart, betreffen betwistingen aangaande de superheffing mestverwerking (16 dossiers). Verder zijn er 6 rechtszaken tegen opgelegde administratieve geldboetes gekend, meer bepaald 5 rechtszaken voor de Rechtbank van Eerste Aanleg in verband met een administratieve geldboete wegens niet-bewezen-mestafzet en 1 rechtszaak voor de Raad van State tegen een lozingsboete . 

Hiernaast werden er in verband met de toekenning van de nutriëntenhalte 5 zaken naar de Rechtbank van Eerste Aanleg gebracht en 2 zaken voor de Raad van State. 

Verder werd er nog 1 betwisting van de basisheffing voor de Rechtbank van Eerste Aanleg opgestart en 1 betwisting betreffende de invoerheffing eveneens voor de Rechtbank van Eerste Aanleg. 

De overheid treedt in deze dossiers telkenmale op als verwerende partij. 

Betreffende het jaar 2005

Er zijn 81 opgestarte dossiers voor 2005:

· Daarvan zijn 50 dossiers geopend voor de Rechtbank van Eerste Aanleg, wegens superheffing nutriëntenhalte, telkens de overheid als verwerende partij; 

· 5 dossiers zijn door de VLM zelf naar de Raad van State gebracht; telkens wordt gevorderd dat de milieuvergunningsbeslissing van de Bestendige deputatie zou vernietigd worden. Daarnaast nog 1 milieuvergunningsdossier, waarbij VLM verwerende partij is bij de Rechtbank van Eerste Aanleg;

· 12 dossiers zijn voor de Rechtbank van Eerste Aanleg ingeleid tegen de superheffing mestverwerking, dus met verwerende partij VLM;

· 5 dossiers zijn tegen de VLM gestart wegens de boete niet-bewezen-mestafzet, telkens voor de Rechtbank van Eerste Aanleg;

· 3 dossiers zijn tegen de VLM gestart wegens een boete overbemesting, Rechtbank van Eerste Aanleg, overheid verwerende partij;

· 3 dossiers zijn opgestart tegen de VLM in het kader van de invoerheffing; wederom Rechtbank van Eerste Aanleg;

· 1 dossier in kortgeding Rechtbank van Eerste Aanleg, betreffende een aanvraag overdracht nutriëntenhalte, VLM in gedwongen tussenkomst;

· 1 dossier opgestart wegens toekenning nutriëntenhalte, Rechtbank van Eerste aanleg, VLM verwerende partij.

De opvallende stijging van het aantal rechtszaken in het kader van het mestdecreet vanaf 2005 heeft te maken met het feit dat de heffingen inzake nutriëntenhalte in 2004 gevorderd zijn.
Betreffende het jaar 2006
De VLM heeft in haar gegevens 63 opgestarte dossiers. 

De grootste groep van deze rechtszaken betreffen betwistingen aangaande de superheffing nutriëntenhalte (27 rechtszaken) en de superheffing mestverwerking (14 rechtszaken), telkens ingeleid voor de Rechtbank van Eerste Aanleg.

Vervolgens zijn er nog 13 dossiers opgestart tegen een boete wegens niet-bewezen-mestafzet en 6 dossiers tegen een boete wegens overbemesting, telkens voor de Rechtbank van Eerste Aanleg. 

Verder zijn er nog 2 dossiers in het kader van de invoerheffing, ook voor de Rechtbank van Eerste Aanleg.

Tenslotte werd er in 2006 ook nog 1 dossier opgestart in het kader van de toekenning van de nutriëntenhalte, voor de Rechtbank van Eerste aanleg.

De overheid treedt hier wederom op als verwerende partij.

Deelvraag nr. 2
De types van rechtsgedingen die onderscheiden kunnen worden zijn de volgende:

· betwistingen inzake de verschillende administratieve geldboetes (voornamelijk boetes wegens lozing, overbemesting en niet-bewezen-mestafzet);

· betwistingen aangaande de toekenning van de nutriëntenhalte;

· betwistingen betreffende beheersovereenkomsten in het kader van het mestdecreet (de zogenaamde ‘beheersovereenkomsten water’);

· betwistingen inzake de superheffing mestverwerking;

· betwistingen inzake de superheffing nutriëntenhalte;

· betwistingen inzake de invoerheffing;

· betwistingen inzake de basisheffing;

· verzoekschriften tot nietigverklaring van de beslissing inzake de milieuvergunning;

Deelvraag nr. 3
Er zijn bij de VLM vier beroepsdossiers gekend . Het gaat telkens om beroep dat door de VLM wegens verlies in eerste aanleg. 

Twee beroepsdossiers betreffen zaken rond informatieverstrekking door de VLM aangaande de vergunde toestand van een gegeven inrichting en waarbij de informatieverstrekking uiteindelijk niet bleek te kloppen. 

En de twee overige beroepsdossiers betreffen betwistingen rond de toekenning van de nutriëntenhalte, waarbij de betrokkene zich niet kon verzoenen met de beslissing van de minister in het kader van zijn nutriëntenhalte dossier en dienvolgens in eerste aanleg zowel de VLM als het Vlaamse Gewest had gedagvaard. Vermits het hier telkens gaat om een betwisting over de beslissing van de minister werd door de VLM de buitenzakestelling verzocht. Door de VLM werd ook beroep ingesteld tegen het feit dat aan de VLM een schadevergoeding werd gevraagd voor het lang uitblijven van een beslissing van de vorige minister. 

Deelvraag nr. 4
Wat betreft de kosten die het beheer van de dossiers betreffen, wordt per jaar de totale uitgave van de VLM weergegeven. Een dossier strekt zich over meerdere jaren en de betalingen volgen uiteraard dezelfde weg. Het is dus onmogelijk te zeggen hoeveel kosten zijn gemaakt voor de dossiers betreffende een welbepaald jaar. De lezer moet er dus rekening mee houden dat de totale beheerkost van bijvoorbeeld 2006 evengoed betalingen kan bevatten betreffende dossiers van de voorafgaande jaren. 

Met betrekking tot de rechtsgedingen in het kader van het mestbeleid werden door de VLM, volgens de gegevens van de boekhouding, volgende betalingen uitgevoerd:

· in het jaar 2000: 16.694,71 euro

· in het jaar 2001: 6.943 euro

· in het jaar 2002: 15.876,45 euro 
· in het jaar 2003: 15.697,97euro
· in het jaar 2004: 26.441,61 euro 
· in het jaar 2005: 61.850,92 euro
· in het jaar 2006: 77.590,15 euro

Vermits de meeste rechtszaken nog steeds lopende zijn, is het onmogelijk om per zaak of per type van rechtsgeding een totaalbedrag vast te stellen. Het is namelijk nog niet te voorzien of deze rechtszaken bijkomende kosten, zoals beroepskosten, met zich zullen meebrengen.  Vandaar dat ervoor geopteerd werd om de totale kostprijs per jaartal weer te geven. Voor de repetitieve zaken (zoals de rechtszaken die de superheffing nutriëntenhalte of de superheffing mestverwerking betreffen) kan wel meegedeeld worden dat de kostprijs gemiddeld 1500 euro per dossier bedraagt (ervan uitgaande dat er geen beroepsprocedure meer volgt).

De kosten van de beroepsprocedures 

Er moet in eerste instantie op gewezen worden dat drie van de vier beroepsprocedures nog steeds hangende zijn, dus deze kosten staan nog niet volledig vast. Het kostenplaatje van deze drie nog hangende dossiers bedraagt voorlopig: 12.590,80 euro. 

De kostprijs van het beroep dat werd afgesloten bedraagt 4.300 euro. 

