inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 108 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kurt de loor
In januari organiseerde de afdeling Welzijn en Samenleving een schriftelijke enquête bij alle lokale besturen om het ondersteuningstraject ter voorbereiding van hun lokaal sociaal beleidsplan te evalueren. Daarnaast werd ook gevraagd welke ondersteuning zij naar de toekomst toe nog wenselijk achten. Het doel van deze enquête was om de nog lopende procesbegeleiding te kunnen versterken en om het totale ondersteuningsaanbod lokaal sociaal beleid in kaart te brengen. Er werd geen onderzoek gedaan naar de redenen waarom een aantal lokale besturen niet intekenden op de aangeboden begeleiding. 
De lokale besturen konden voor deze begeleiding gebruik maken van de diensten van de VVSG of van regionaal aangeduide organisaties. Vijf lokale besturen werden begeleid door de VVSG, de andere lokale besturen die intekenden op de begeleiding kregen dit van één van de 19 regionale ondersteuners. Voor deze ondersteuning ontvangt het lokale bestuur 50 euro per uur, met een maximum van 50 uur per gemeente. De VVSG of regionale ondersteuners sluiten hiervoor een contract af met de betrokken lokale besturen en bezorgen dit aan de Vlaamse overheid. Achteraf moeten zij een eindverslag bezorgen waarin zij oplijsten welke initiatieven zij namen en welke kosten hiervoor gemaakt werden. Concreet werden al 247 contracten met gemeenten (gemeentebestuur én OCMW-bestuur) en 134 eindverslagen aan de administratie bezorgd. 
Al dan niet ingaan op het aanbod is uiteindelijk de autonome keuze van een lokaal bestuur.
Momenteel zijn er geen aspecten die er op wijzen dat de begeleiding niet naar maat gebeurt. Natuurlijk werden bepaalde onderdelen van de begeleiding aan meerdere gemeenten aangeboden, hetzij op hetzelfde moment, hetzij op dezelfde manier. Toch stond steeds de vrije keuze vanuit het lokale bestuur centraal.

In totaal werden 51 evaluaties ingediend. In de meeste gevallen (28) werd de enquête ingevuld door het OCMW. 11 enquêtes werden ingevuld door OCMW en gemeente samen en 12 door het gemeentebestuur. Op een schaal van één tot vijf scoorde de inhoud van de begeleiding 3,84. De manier van aanpakken scoorde 3,82 en het contact met de organisatie verliep duidelijk vlot want ook dit scoorde 3,87. Er is geen enkele gemeente die het totaalpakket negatief evalueerde. 46 gemeenten zegden dat de begeleiding een duidelijke meerwaarde betekende bij de opmaak van het lokaal sociaal beleidsplan. Goede voorbeelden en hulp bij de omgevingsanalyse bleken van het grootste nut te zijn.

We kunnen uit de enquête concluderen dat er een vrij grote mate van tevredenheid bestaat over de genoten begeleiding, zowel inhoudelijk als methodologisch. De definitieve evaluatie van het totaalaanbod kan pas in 2008 gebeuren, wanneer alle overeenkomsten afgelopen zijn.

