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In het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 10 december 2004 betreffende de mogelijkheid tot permanente indienststelling van het veer Lillo-Doel, stelde de minister dat de bevoegde administratie hiervoor een kosten-batenanalyse zou uitvoeren. De minister liet zich in 2004 overwegend positief uit over een mogelijke permanente indienststelling, onder meer als vervanging van het traditionele woon-werkverkeer vanuit de polderdorpen naar het nieuwe Deurganckdok (vraag nr. 167 aan Kris Peeters, zittingsjaar 2004-2005, Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 13 van 20 mei 2005, blz. 1073).

Bij het Agentschap voor Waterwegen en Zeekanaal was er, met betrekking tot de kosten-batenanalyse, een beoordelingskader voor de uitbreiding van het driehoeksveer Lillo-Doel-Liefkenshoek in opmaak. Met betrekking tot de optie waarbij de veerdienst permanent zou worden ingeschakeld, zou worden onderzocht welke infrastructurele aanpassingen hiervoor in de toekomst nodig zijn.
Toen ik echter op 23 september 2005 opnieuw een schriftelijke vraag stelde aangaande dit onderwerp, meldde de minister dat de kosten-batenanalyse nog niet werd uitgevoerd. De openbare gunningsprocedure werd uitgeschreven en de uitvoering van de maatschappelijke kosten-batenanalyse binnen het beoordelingskader zoals opgegeven in het eindrapport “Opmaken van een beleidsplan waterrecreatie en –toerisme van de waterwegen en kust in Vlaanderen” zou geschieden.
Het resultaat hiervan zou in de loop van 2006 verwacht mogen worden (vraag nr. 763 aan Kris Peeters, zittingsjaar 2004-2005, Websitebulletin publicatiedatum 24-11-2005).

1. Wat zijn de resultaten van de kosten-batenanalyse?

2. Welke aanpassingen zijn nodig aan de bestaande infrastructuur? Wat zijn hiervoor de kosten?

3. Wat zijn de resultaten van de toetsing aan het beoordelingskader?

4. Welke zijn de beleidsbeslissingen die de minister omtrent dit dossier nog verder zal uitwerken?

