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op vraag nr. 41 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van pieter huybrechts
1. 
Flanders’ DRIVE richt zich naar het geheel van de voertuigindustrie in Vlaanderen: de assemblagebedrijven, de productiebedrijven en de toeleveringsindustrie, dit voor alle types van voertuigen: personenwagens, vrachtwagens, bussen, trailers en off-road voertuigen. Momenteel telt Flanders’ DRIVE meer dan 150 betalende leden (overzicht als bijlage). Het aantal leden stijgt nog steeds.
2.
Flanders’ DRIVE wordt verder versterkt. De komende vier jaar (2008-2011) verschuift daarbij de focus van testplatform naar de ontwikkeling en uitvoering van businesscases met het oog op internationale excellentie. Daarbij worden Flanders’ DRIVE en het testcentrum VETC omgevormd tot één rechtspersoon. 

Flanders’ DRIVE wordt een competentiepool onder toepassing van het Besluit Vlaamse Regering van 22 juli 2005 inzake strategische onderzoekscentra en competentiepolen en draagt bijgevolg twee functies uit. Vooreerst fungeert het als innovatieplatform voor de gehele Vlaamse voertuigindustrie (met oog voor internationale profilering – ook binnen het 7de Kaderprogramma – en grensoverschrijdende samenwerking). Anderzijds staat Flanders’ DRIVE in voor collectief onderzoek in vier focusdomeinen met een hoog innovatiepotentieel, meer bepaald inzake het efficiënter maken van de “manufacturing”, de ontwikkeling van lichte materialen (onder meer om de CO2-uitstoot te doen dalen), actieve veiligheid in en rond de wagen voor een betere verkeersveiligheid, alsook inzake de ontwikkeling van alternatieve aandrijfmechanismen. Deze 4 assen worden via een tiental businesscases verder uitgewerkt en vormen de core business van Flanders' DRIVE. 

Flanders' DRIVE voorziet hiervoor een 77-tal medewerkers, waarvan het grootste gedeelte onderzoekers (vanuit Flanders' DRIVE zelf, vanuit de kennisinstellingen en het bedrijfsleven). Flanders’ DRIVE raamt de totale kost van de werking jaarlijks op 10,8 miljoen euro. 

Het definitieve aantal onderzoekers, het definitieve budget, alsook de financiële verdeelsleutel (overheid – bedrijfsleven) maken deel uit van de beoordeling van het businessplan door het IWT. Flanders’ DRIVE werkt momenteel aan de finalisering van dit businessplan waarmee de gevraagde steun moet verantwoord worden. Het advies van de Raad van Bestuur van het IWT wordt eind mei 2007 verwacht.

Voor de eerste periode van Flanders’ DRIVE (2001-2007) bedroeg de overheidstussenkomst ongeveer 65 procent van het totale budget. De maximale overheidstussenkomst voor collectief onderzoek bedroeg bij de opmaak van het eerste convenant van Flanders’ DRIVE 50 procent. In het nieuwe VIS-besluit (d.d. 20 juli 2006) is dit steunpercentage opgetrokken tot maximaal 80 procent. De financiële bijdrage vanuit het bedrijfsleven moet hoe dan ook substantieel zijn. De minimale bijdrage vanuit het bedrijfsleven voor de financiering van een competentiepool bedraagt 20 procent. 

bijlage
Overzicht van de leden van Flanders’ DRIVE
