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Veilig online.be is een initiatief van de Gezinsbond en Child Focus. Dit project richt zich naar ouders. Naast de website worden vormingen georganiseerd. De website bestaat uit verschillende modules: internet & privacy, gamen (module verzorgd door VAD), sociale media, cyberpesten en online relaties en seksualiteit (ism Sensoa).

Kopop.be is een campagne met een website en bijhorende app die helpt om je smartphonegebruik in kaart te brengen (afhankelijkheid van smartphone, last van FOMO, afleiding enz.) en tips aanreikt om op een verantwoordelijke manier met de smartphone om te gaan. De campagne werd een jaar geleden gelanceerd (januari 2018). Het project richt zich naar de Vlaming en wil die aanzetten om bewuster met de smartphone om te gaan. De slogan Kop Op verwijst zowel naar het fysieke aspect als naar de mentale kant van smartphonegebruik.
	Kopop is een initiatief van het Provinciaal Veiligheidsinstituut Antwerpen, UGent, met MICT en IMEC, UA met MIOS, Mediawijs en de Gezinsbond. VAD werkte aan het project mee als expertpartner (samen met Idewe).

Medianest.be is een initiatief van Mediawijs (Vlaams centrum voor mediawijsheid) en bestaat uit een website voor ouders over media opvoeding. De thema’s zijn divers: bijzonder digitaal, cyberpesten, gaming, privacy, sociale media, veilig online, lezen, opvoeding, reclame, school, relaties en seksualiteit.
	VAD werkt als expert samen met het team van Mediawijs, voornamelijk rond gaming.

Gezondopvoeden.be is een initiatief van Gezond Leven (voorheen VIGeZ) dat een aantal jaar geleden werd gelanceerd. De site bevat informatie voor ouders over gezond opvoeden, gamen (VAD-module) en beweging, zitgedrag en schermtijd (Gezond Leven module) en de diverse gezondheidsthema’s voeding, tabak, alcohol, cannabis en seksuele ontwikkeling.

Groeimee.be is een initiatief van Expoo, de opvoedingslijn.be, de opvoedingswinkels en Kind&Gezin en gaat over opvoeden en opgroeien binnen verschillende settings. Voor de setting vrijetijd zijn er informatieblokken en FAQs over gsm en smartphonegebruik, sociale media en over veilig internet.





