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Jaagpaden   -   Volgwagens van wielerclubs
Het extern verzelfstandigd agentschap Waterwegen en Zeekanaal NV valt als uitvoeringsgerichte Vlaamse overheidsdienst die beschikt over een eigen rechtspersoonlijkheid, onder het toezicht van de Vlaamse Regering.

Het agentschap Waterwegen en Zeekanaal beheert de in Vlaanderen gelegen waterwegen en de omliggende gronden, met uitzondering van de waterwegen die beheerd worden door de havens en De  Scheepvaart NV.

De zogenaamde trekwegen, jaagpaden langs de Vlaamse waterwegen, zijn bijzonder populair, bijvoorbeeld om te fietsen. Diverse gebruikers vinden hun weg naar deze trekwegen.

In het verleden werden er door de waterbeheerder onder bepaalde voorwaarden toelatingen afgeleverd om met een volgwagen, bijvoorbeeld van een wielerclub, over de trekweg te rijden. De waterbeheerder kon zo’n toelating afleveren.

Vanuit het verenigingsleven kreeg ik het signaal dat zij dergelijke vergunning niet meer krijgen.

Kan de waterbeheerder de toelating verlenen aan derden om onder bepaalde voorwaarden met een wagen gebruik te maken van een trekweg?

Zo ja, onder welke voorwaarden kan dit?

En gaat de minister ervan uit dat de waterbeheerder dan ook effectief de toelating zou moeten verlenen om met een volgwagen de trekweg op te rijden?

Zo neen, is dit ten gevolge van een gewijzigd beleid omtrent het gebruik van de trekwegen?

