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van joke schauvliege
Het agentschap Waterwegen en Zeekanaal NV is inderdaad integraal bevoegd voor het verlenen van toelatingen aan derden voor het berijden van de jaagpaden die onder zijn territorium ressorteren. Het agentschap hanteert op dit vlak sinds lange tijd een beperkende politiek. Vooraf dient immers te worden gewezen op de intrinsieke functie van de jaagpaden. Het betreft hier namelijk dienstwegen voor de beambten van de bevoegde waterwegbeheerders of van hun opdrachthouders, die hun toelaten in functie van het onderhoud en/of noodzakelijke werken aan de kanaalinfrastructuur, het territorium te inspecteren of om in voorkomend geval, snel ter plaatse te kunnen optreden.

Het is pas in ondergeschikte orde dat de jaagpaden een recreatieve functie kunnen vervullen desgevallend door particulieren als verbindingsweg kunnen worden aangewend.

Het gebruik van de jaagpaden met gemotoriseerd verkeer wordt vermeden in het belang van de functie(s) van het jaagpad zelf en met het oog op het verzekeren van de openbare veiligheid. Om deze doelstelling te kunnen bewerkstelligen wordt door de waterwegbeheerder opgetreden.

Voor wat betreft de specifieke situatie van volgwagens van wielerclubs, heeft het agentschap in het algemeen beslist dat volgwagens van groepen fietsers (wielertoeristen, scholen, evenementen, en dergelijke) in principe niet op de jaagpaden worden toegelaten en dat zij voorzover mogelijk de openbare wegenis parallel aan de waterweg dienen te volgen. Slechts bij ongevallen of in het kader van noodzakelijke interventies kunnen deze voertuigen worden opgeroepen en het jaagpad gebruiken. Met moderne communicatietechnieken bestaat trouwens meer dan voldoende mogelijkheid om onderling contact te houden.

Het huidige beleid streeft naar een praktisch werkbaar compromis tussen de reeds hoger geciteerde belangen van de waterwegbeheerder en haar opdrachthouders, de algemene recreatieve functie van de jaagpaden, het particuliere belang van de organisatie van en de deelnemers aan een gezamenlijk wielergebeuren en in het bijzonder het belang van het verzekeren van de openbare veiligheid van alle gebruikers van deze jaagpaden.  

Wat dit laatste betreft, mag immers niet worden voorbijgegaan aan de realiteit dat de jaagpaden, in het bijzonder tijdens de lente en (na)zomer, zeer intensief worden gebruikt door recreatieve fietsers en wandelaars. Het verzekeren van de veiligheid van deze categorie gebruikers is niet vanzelfsprekend, gelet op de omvang van de groepen en de snelheid die soms door deze groepen wordt ontwikkeld. Wanneer deze groep dan ook nog wordt gevolgd door een voertuig dat omwille van de beperkte breedte van het jaagpad, dit jaagpad quasi volledig monopoliseert, en dit in combinatie met een beperkter zicht omwille van de voorliggende groep, neemt het risico op ongevallen al te zeer toe, ook voor de leden van de wielerclubs zelf.

