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De regularisatie van DAC-arbeidsplaatsen, die van start ging in 2001, wordt nog steeds voortgezet.

Voor wat alle door de Vlaamse overheid gefinancierde DAC-projecten betreft, dus zowel deze in het Vlaamse Gewest als deze in het Brussels-Hoofdstedelijk Gewest, werden ondertussen reeds 5450,8 VTE arbeidsplaatsen geregulariseerd voor een bedrag van meer dan 116 miljoen euro 

(euro 116.484.000). Daar zitten ook reeds vijf DAC-projecten uit de cultuursector in Brussel in, die in 2006 werden geregulariseerd.

De trage regularisatie in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest laat zich verklaren door bevoegdheidsrechtelijke factoren. Zoals u weet kan de Vlaamse overheid in Brussel enkel gemeenschapsbevoegdheden uitoefenen. Willen we de DAC-projecten in Brussel dus regulariseren met respect voor de bevoegdheidsverdelende regels, dan moesten we eerst onderzoeken of die DAC-projecten, na regularisatie, zouden vallen onder de bevoegdheid van de gemeenschappen, dan wel onder de bevoegdheid van de gewesten of de federale overheid.

Uit dit onderzoek blijkt dat ongeveer dertig procent van alle Brusselse DAC-projecten die momenteel door de Vlaamse overheid worden gefinancierd onder de Vlaamse Gemeenschapsbevoegdheid kunnen worden gebracht. Het gaat daarbij om 30 projecten met 52,73 VTE, wat overeenkomt met een loonkost van 1,42 miljoen euro. Deze projecten situeren zich voornamelijk in de sectoren welzijn en cultuur. Voor wat deze projecten betreft zal nu aan de functioneel bevoegde ministers worden gevraagd of ze hun akkoord willen verlenen aan de totstandbrenging van de regularisatie. Eenmaal dit akkoord is verkregen zullen deze bevoegde ministers zelf instaan voor de meerkost die uit die regularisatie voortvloeit. Deze meerkost wordt veroorzaakt doordat vanaf dan de lonen uit het paritair comité van de specifieke sector zullen worden toegepast en niet langer de lagere DAC-weddenschalen.

Voor wat de overige DAC-projecten betreft ligt de situatie wat moeilijker. Als we deze DAC-projecten immers zouden willen regulariseren, zouden we overgaan tot het regelen van aangelegenheden die vallen onder de bevoegdheid van de federale overheid of van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Daarom wordt nu, in overleg met de bevoegde Brusselse minister, onderzocht welke mogelijkheden er bestaan om het statuut van de werknemers van deze specifieke projecten te laten verbeteren.
