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1.a. 

Het Agentschap Economie heeft in 2005 een bedrag van 996.804,17 euro voorzien voor de financiering van samenwerking inzake KMO-ontwikkeling met Zuid-Afrika. De projecten zijn opgestart in de loop van 2006 en eindigen in 2008-2009.
Via het departement Economie, Wetenschap en Innovatie werden de volgende vastleggingskredieten voor internationale samenwerking voorzien:
- 2004: 3.001.000 euro;

- 2005: 3.936.000 euro;

- 2006: 5.460.000 euro;

- 2007: 6.466.000 euro.
Het IWT-Vlaanderen, het FWO-Vlaanderen en de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) financieren onderzoek dat vaak een internationale dimensie heeft. Technisch is het evenwel onmogelijk om het aandeel “internationale samenwerking” hierin te kwantificeren. Dit heeft te maken met het ontbreken van een scherpe definitie van het begrip “internationale samenwerking”.
1.b. 

Voor het agentschap Economie is het totale bedrag (996.804,17 euro) ODA-aanrekenbaar.

Voor het departement EWI zijn de volgende bedragen ODA-aanrekenbaar:
- 2004: 616.000 euro;
- 2005: 1.960.000 euro;
- 2006: 2.184.000 euro.
De door het IWT-Vlaanderen gesteunde projecten met een internationale dimensie zijn niet ODA-aanrekenbaar. Eventuele buitenlandse partners komen uit Europa of andere geïndustrialiseerde landen.

De projecten die via het FWO-Vlaanderen en VITO worden gefinancierd zijn in zeer beperkte mate ontwikkelingsrelevant en niet tot nauwelijks ODA-aanrekenbaar. Zoals eerder gesteld is het onmogelijk om de component “internationale samenwerking” te kwantificeren.

2.1. 
Het agentschap Economie ondersteunt de volgende projecten:
- “SAPLATO: Sharing SMME Development Experience” (237.130 euro)

- “Waste minimisation in SMEs” (193.657,17 euro)
- “Ntataise Project- hand holding of SMME’s in South Africa.” (238.517 euro)
- “Entrepreneurship Training for prospective entrepreneurs in KwaZulu-Natal ” (105.000 euro)
- “Plato South-Africa” (222.500 euro)
Het departement EWI ondersteunt ontwikkelingsgerelateerde projecten voornamelijk via het zogenaamde UNESCO-Trustfonds Wetenschappen:
- In ODINAFRICA II wordt een kustwaarnemingssysteem uitgebouwd op basis van getijdenmeters en andere metingen ter plaatse. De verkregen gegevens worden in de gegevenscentra opgenomen en zullen de basis vormen voor de ontwikkeling van een grote verscheidenheid van producten en diensten ter ondersteuning van een geïntegreerd kustzonebeheer. Het project draagt bij tot het verbeteren van de voorspellingsmodellen met betrekking tot het veranderende zeeniveau rond Afrika en in de Atlantische en de Indische Oceaan.

- ODIMeX staat voor het verder ontwikkelen van een expertensysteem met professionele oceaangegevens. Hierbij wordt samengewerkt met het IODE-projectkantoor (IODE: International Oceanographic Data Exchange) in Oostende en zijn ook onderzoekers en studenten uit Afrika betrokken.
- Met REPOS is al heel wat vordering gemaakt in het ontwikkelen van een databank die toegang verleent tot wetenschappelijke artikelen, thesissen, rapporten en andere gepubliceerde en ongepubliceerde materialen in elektronische vorm. Het REPOS- platform ondersteunt de ontwikkeling van e-tijdschriften in Afrika om de wetenschappers toe te laten hun onderzoeksbevindingen in internationale tijdschriften te publiceren.

- Met BIO-MEGA is de aanzet gegeven voor het uitwerken van een atlas van diepzeefauna. Deze atlas draagt bij tot het uitwerken van de richtlijnen voor de beoordeling en het beheren van de effecten van exploitatie in de diepzee, uit het oogpunt van de bescherming van het diepzeemilieu en m.b.t. het behoud van de biodiversiteit. 

- Het GEOSPHERE-TTR project kadert in het IOC-actieprogramma betreffende de studie van processen in de oceaan die gekoppeld zijn aan de bio-geosfeer. Hierbij wordt een evenwichtig partnerschap nagestreefd door derdewereldonderzoekers en stagiairs te laten samenwerken met onderzoekers uit onderzoeksprogramma's van diverse EU-landen. 

- Het SUMAMAD-project levert een effectieve bijdrage tot het duurzame beheer en het behoud van marginale halfwoestijngebieden in Noordelijk Afrika en Azië. Deze zijn bijzonder kwetsbaar. Zij vormen de grootste landreserves op wereldschaal in termen van ruimte en natuurlijke rijkdommen. SUMAMAD helpt met het uitwerken van beheersmaatregelen die economisch duurzaam zijn en het behoud van de natuurlijke rijkdommen bevorderen. Het project ondersteunt ook beste praktijken die voorzien in opleiding, de capaciteitsbouw en de interacties met landeigenaars, landbouwers en andere actoren. 

- Het CAZALAC II-project voorziet in de verdere uitbouw van het watercentrum voor Woestijn- en Halfwoestijngebieden voor Latijns-Amerika en het Caraïbisch gebied. Het werkt rond het belang van watervoorradenbeheer in deze gebieden.

- FRIEND-NILE II bevordert de samenwerking tussen 10 landen van het Nijlbekken op het gebied van wateronderzoek. Het project ondersteunt eveneens de verdere uitbouw van een regionale databank ter ondersteuning van een integraal waterbeheer.

- FET-WATER II heeft als actieradius Zuid-Afrika en de aanpalende SADC-landen. Dit project helpt bij het uitwerken van een gestructureerd overleg tussen de onderzoeksinstellingen en de diensten die instaan voor het waterbeheer. 

- FET-REMSENS helpt bij het uitbouwen van een regionaal netwerk op het domein van aardobservatie in zuidelijk Afrika (SADC), gericht op integraal waterbeheer met specifieke focus op het beheer van grondwater en ecosystemen, inclusief kustzones.

- Het OUTREACH-project bevordert de overdracht van verworven kennis en resultaten naar de bredere gemeenschap in ontwikkelingslanden. Het voorstel bouwt voort op de resultaten van de lopende projecten SUMAMAD, CAZALAC en FRIEND-NILE. Daarnaast is er een luik rond bewustmaking van kinderrechten opgenomen, omdat kinderen dikwijls op heel jonge leeftijd worden ingeschakeld in de watervoorziening van de levensgemeenschappen in deze dorre gebieden.

Voor het UNESCO-Trustfonds Wetenschappen werden de volgende (integraal ODA-aanrekenbare) bedragen uitgetrokken:
- 2004: 616.000 euro;

- 2005: 1.400.000 euro;

- 2006: 1.421.000 euro.

Naast het UNESCO-Trustfonds Wetenschappen werden ook de volgende projecten gefinancierd:

- De werking van het IODE-projectkantoor in Oostende (“International Oceanographic Data Exchange”): 560.000 euro in 2005, 568.000 euro in 2006 en 576.000 euro in 2007.

- De werking van het Instituut voor Plantenbiotechnologie voor Ontwikkelingslanden (IPBO): 125.000 euro in 2006.

- De werking van het Internationaal Centrum voor Reproductieve Gezondheidszorg (ICRH): 70.000 euro in 2006.

2.2. 
De projecten van het agentschap Economie zijn geselecteerd na een open oproep, die ruim werd bekend gemaakt. Er werd tevens een voorafgaandelijk informatieseminarie georganiseerd 
De selectieprocedure voor de projecten die worden gefinancierd via het UNESCO-Trustfonds Wetenschappen, verloopt als volgt:

· stap 1: UNESCO stelt, op basis van activiteiten binnen het sub-programma “Sciences, environment and socio-economic development” uit het Grote Programma II “Sciences”, een aantal projecten  voor. 

· stap 2: het beheerscomité selecteert een aantal projectvoorstellen en baseert zich hierbij op de samenhang van de acties met de prioriteiten van UNESCO, de duurzaamheid, continuïteit, alsook het multiplicator-effect van de acties, en op wetenschappelijk kwaliteit, de relevantie en potentiële beschikbaarheid van wetenschappelijke expertise bij een bestaand netwerk van Vlaamse kennisinstellingen.

· stap 3: organisatie door het departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) van een open oproep aan de Vlaamse universiteiten en on​der​zoeksinstellingen, waarbij deze worden uitgenodigd om in te tekenen op één of meerdere van deze activiteiten. Alle informatie hieromtrent wordt via de EWI-website beschikbaar gesteld. De lijst van geïnteresseerde experten met hun expertise wordt aan UNESCO overgemaakt. 

· stap 4: definitieve selectie door het beheerscomité van de voor financiering voorgestelde activiteiten. UNESCO blijft verantwoordelijk voor de verdere detailuitwerking van de projectvoorstellen, waarbij het beroep doet op de aangeboden expertise uit Vlaanderen.

· stap 5: in elk van de projecten is een engagement van UNESCO, de donor-partners en de begunstigde buitenlandse partners opgenomen. De voor financiering voorgestelde activiteiten worden ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering voorgelegd.

· stap 6: betekening per brief van de regeringsbeslissing aan UNESCO.

De werking van het IODE-projectkantoor, het IPBO en het ICRH wordt gefinancierd omwille van de sterke internationale inbedding van deze instellingen, wat een maximaal hefboomeffect voor Vlaanderen creëert.
2.3. 
De projecten van het agentschap Economie worden getoetst op basis van de kwaliteit van hun bijdrage aan de thema’s, die zijn overeengekomen in het Samenwerkingsprogramma Vlaanderen-Zuid-Afrika 2005-2006. Daarnaast werden ook een aantal technische/projectmatige criteria geëvalueerd (realiseerbaarheid, projectplanning, duurzaamheid van de steun en multiplicatoreffect).
Financiering door het UNESCO-Trustfonds Wetenschappen kan uitsluitend als het voorstel beantwoordt aan de criteria inzake bijdrage tot ontwikkelingssamenwerking (gebaseerd op de Millenniumdoelstellingen) en duurzame capaciteitsopbouw.

3. 
De projecten van het agentschap Economie zijn nog volop in uitvoering, zodat een ex post-evaluatie nog niet aan de orde is. Hetzelfde geldt voor de werking van het IODE-projectkantoor, het IPBO en het ICRH.
De projecten van het UNESCO-Trustfonds Wetenschappen worden systematisch na afloop geëvalueerd. UNESCO doet daarvoor een beroep op internationale experten, die hun bevindingen rapporteren aan de Vlaamse Regering. De resultaten van de projecten uit fase I waren zeer positief. Op basis hiervan werd de samenwerkingsovereenkomst met UNESCO door de Vlaamse Regering verlengd.

