fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, onder-nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 42 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc van den abeelen
1. 
Om de drempelvrees van bedrijven te overwinnen en om de Vlaamse deelname aan het Europese Kaderprogramma, maar ook aan EUREKA, ESA, Airbus en andere internationale programma's te ondersteunen, heeft de Vlaamse overheid in de voorbije jaren diverse initiatieven genomen. Concreet vernoem ik het Vlaams Contactpunt Kaderprogramma, de EIS-stimuleringsactie naar KMO’s, en de financiering van voorbereidingskosten voor KMO’s. Ik overloop deze maatregelen meer gedetailleerd:
1.1.
Ter ondersteuning van de Vlaamse deelname aan het Europees Kaderprogramma keurde de Vlaamse Regering reeds in december 2002 een actieplan Zesde Kaderprogramma goed. Dit resulteerde onder meer in de oprichting van het Vlaams Contactpunt Kaderprogramma (VCP), een samenwerkingsverband tussen het departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) en het IWT-Vlaanderen. EWI staat in voor de beleidsvoorbereiding en beleidsopvolging op Europees niveau, en het IWT-Vlaanderen is verantwoordelijk voor de activiteiten als “National Contact Point” (NCP).
Deze NCP-activiteiten hebben precies als doel om de kandidaat-deelnemers aan Europese programma’s te sensibiliseren, te informeren en hen te adviseren en te begeleiden bij hun projectvoorstellen. Vanaf 2005 werd ter voorbereiding van het Zevende Kaderprogramma de werking van het Vlaams Contactpunt verder geoptimaliseerd, onder meer door het inzetten van bijkomend personeel. Sinds januari 2006 is een vaste kern van 3 VTE actief beschikbaar voor het informeren en helpen van potentiële deelnemers aan Europese programma’s. Mede hierdoor is het mogelijk dat kandidaat-deelnemers uit Vlaanderen, zowel uit de academische wereld als uit de bedrijfswereld, zich naar één contactpunt (met één website, helpdesk, enz.) kunnen richten voor informatie en begeleiding bij hun deelname. Alle beschikbare informatie over oproepen voor het indienen van projectvoorstellen, partnerverzoeken, werkdocumenten en achtergrondinformatie worden systematisch verspreid via de website (www.europrogs.be) en via nieuwsflashes. Het is hierbij de bedoeling dat die bedrijven en onderzoeksgroepen, die potentieel hebben om aan Europese onderzoeksprogramma's deel te nemen, geïnformeerd worden over de opportuniteiten op Europees vlak. Bij de start van het Zevende Kaderprogramma heeft het IWT een startconferentie in Brussel georganiseerd, met aansluitend een reeks thematische infosessies over geheel Vlaanderen. Aan de startconferentie namen ruim 500 vertegenwoordigers uit universiteiten, hogescholen, onderzoeksinstellingen en bedrijven deel; met de thematische infosessies werden in totaal 260 deelnemers bereikt.

Het NCP-team is binnen het IWT gehuisvest, wat als voordeel heeft dat het in synergie met de andere IWT-diensten zoekt naar het meest geschikte financieringskanaal voor een bepaald O&O-project. Dit kan zowel op regionaal (IWT-steunmaatregelen) als op Europees niveau zijn (bijv. Kaderprogramma, EUREKA, gezamenlijke nationale oproepen in het kader van de zogenaamde ERA-Netten). 
Om schaalvergroting te verkrijgen werkt het NCP-team van het IWT samen met Vlaamse intermediaire organisaties zoals de EU-aanspreekpunten van de Vlaamse universiteiten en VOKA. Bovendien werken zij voor informatieverspreiding en partnerverzoeken ook nauw samen met buitenlandse organisaties zoals SenterNovem/EGL Nederland. De nieuwsbrief 'MKB in Europa' is overigens een gezamenlijke nieuwsbrief gericht naar innovatieve KMO's die internationaal willen samenwerken.

1.2.
Op mijn expliciete vraag worden via de zogenaamde projecten voor Europese InnovatieStimulering (EIS) drie VTE externe experten (5 experten effectief) uit kennisinstellingen gefinancierd. Deze laatsten moeten hun expertise op het vlak van Europese projecten ter beschikking stellen van de Vlaamse KMO’s, instaan voor de proactieve benadering van de KMO's, de inschatting van hun Europees potentieel en de begeleiding naar Europese consortia en projectvoorstellen. Zij werken hierbij nauw samen met het NCP-team van het IWT. Dit initiatief wordt gekoppeld aan de doelstelling dat elke expert ervoor zal zorgen minstens 10 nieuwe KMO’s te laten deelnemen aan een Europees projectvoorstel, waarvan er minstens één door een Vlaamse KMO wordt gecoördineerd. 

Het betreft een pilootproject, dat operationeel is sinds mei 2006 voor een periode van 14 maanden en dat, onder voorbehoud van een positieve evaluatie, kan worden verlengd.

1.3.
Sinds 2004 hebben KMO's de mogelijkheid via de zogenaamde KMO-Innovatiestudies van het type 4 bij het IWT-Vlaanderen tot maximaal 10.000 euro aan te vragen voor de financiering van de voorbereiding van een Europees projectvoorstel (Kaderprogramma en EUREKA). Sinds 2004 werden 43 steunaanvragen behandeld.

2. 
Naar analogie met het Europees Kaderprogramma verloopt de promotie van het EUREKA-programma via dezelfde, eerder beschreven, kanalen.
