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EU-innovatiesteun   -   Promotie bij de ondernemingen
Via het  Zevende EU-kaderprogramma voor wetenschappelijk onderzoek stelt de EU veel geld ter beschikking aan ondernemingen die steun zoeken voor innovatie.  Een belangrijk verschil met het vorige kaderprogramma is dat KMO’s subsidies kunnen aanvragen tot 75 % van het geïnvesteerde bedrag. Ook het bedrag is in vergelijking met het vorige kaderprogramma aanzienlijk toegenomen. Zo wordt voor de eerste vijf jaar (het programma loopt zeven jaar) 50,5 miljard euro ter beschikking gesteld, tegenover 17,5 miljard  euro voor de totale looptijd van het zesde kaderprogramma.

Vooral de verhoogde tegemoetkoming voor KMO’s is voor Vlaanderen zeer belangrijk daar Vlaanderen een hoge concentratie KMO’s telt.

Begin maart publiceerden de kranten De Tijd en l’Echo de cijfers van een onderzoek over de bekendheid van het zevende kaderprogramma bij de ondernemingen.  Uit het onderzoek blijkt dat amper 12 % van de ondernemingen op de hoogte is van het nieuwe Kaderprogramma.

Uit het vorige Kaderprogramma bleek ook dat, in tegenstelling tot KMO’s,  vooral universiteiten en onderzoekscentra de weg naar Europa vinden.  Ook de minister heeft in haar beleidsbrief 2006 erkend dat KMO’s onvoldoende gebruik maken van het Kaderprogramma (stuk 1001 (2006-2007), nr. 1, p. 109).

In Vlaanderen neemt IWT (Instituut voor de Aanmoediging van Innovatie door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen) de taak op zich om de ondernemingen te informeren over de mogelijkheden van de kaderrichtlijn. 

In tegenstelling tot bijvoorbeeld Nederland,  is dit echter maar één van de vele activiteiten van het IWT. Een stafmedewerker van Europees Commissaris Januz Potocnik verklaart in het VBO-magazine Forward (jaargang 5, nr. 3, Maart 2007 , p. 49) dat er een mentale kloof is tussen België en de EU.  Hij stelt ook vast dat in andere lidstaten, zoals bijvoorbeeld Nederland, men de weg naar Europese subsidies veel beter vindt omdat de overheid zich goed heeft georganiseerd om gegadigden te helpen bij hun aanvraag. Uit de enquête van de twee kranten bleek trouwens dat bijna dertig procent van  de ondernemingen verwacht dat de overheid hen informeert over Europese subsidiemogelijkheden. Daarnaast erkende hij dat Belgen in het algemeen  terughoudend zijn bij het aanvragen van subsidies uit angst dat internationale partners met innoverende ideeën op de loop gaan. 

Een belangrijke mentaliteitswijziging lijkt dan ook nodig.

1. Wat onderneemt de minister om de mogelijkheden van het Zevende EU-kaderprogramma bij de KMO’s te promoten?

2. Welke maatregelen heef de minister al genomen om het Eureka-programma dat op het vlak van internationale samenwerking minder strenge eisen oplegt, meer te promoten bij KMO’s?

