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Filmkeuring   -   Gemeenschapsoverleg
De Filmkeuringscommissie wordt op regelmatige basis gevraagd een film te bekijken en uit te maken of deze film “kinderen toegelaten” of “kinderen niet toegelaten” is.

In de meeste gevallen verloopt dat heel gemakkelijk. 99 % van de films vormt immers geen probleem omdat het duidelijk is in welke categorie ze horen. Bij sommige films bestaat er echter twijfel. In zo’n geval wordt de Filmkeuringscommissie geconfronteerd met de beperkingen van de wetgeving ter zake.

De commissie moet immers kiezen tussen “KT” en “KNT”, met andere woorden of het toegankelijk is voor iedereen of alleen voor 16+.

Wanneer de commissie zou kunnen kiezen tussen verschillende categorieën, ik denk hierbij aan KT, 12+ en 16+, zou het mogelijk zijn dat de films die niet geschikt zijn voor kleine kinderen maar wel voor tieners, in een specifieke categorie ingedeeld worden.

Ik heb vernomen dat de bevoegde gemeenschapsministers al meermaals een aanpassing van de wetgeving in deze richting hebben aangekondigd, maar tot op heden is het er nog niet van gekomen.

Het feit dat een samenwerkingsakkoord tot stand dient te komen tussen de drie gemeenschappen bemoeilijkt misschien enigszins de zaken.

1. Kan de minister de intentieverklaring van alle bevoegde gemeenschapsministers bevestigen?

2. Zijn terzake reeds concrete initiatieven genomen?

3. Wanneer wordt hierover verder overleg gepleegd?

