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van els robeyns 
Het is inderdaad zo dat men een andere verloning kan hebben, naargelang het ambt dat men als licentiaat in het buitengewoon onderwijs uitoefent. Dit is historisch zo gegroeid.

Wat de ambten van kinesitherapeut en logopedist betreft, is er één salarisschaal voor dat ambt, onafhankelijk van het diploma waarover het personeelslid beschikt. In beide ambten ontvangen zowel gegradueerden (professionele bachelors) als licentiaten (masters) de salarisschaal 337. Deze regeling dateert al van 1990 bij de introductie van het nu nog steeds geldende besluit betreffende bekwaamheidsbewijzen.
Er werd destijds geoordeeld dat voor deze ambten het niveau gegradueerde voldoende was. Indien een school echter verkiest om toch een licentiaat aan te stellen, ontvangt die hetzelfde salaris als een gegradueerde. In beide gevallen gaat het nochtans om vereiste bekwaamheidsbewijzen. Eigenlijk gaat het hier om functieverloning en betreft het een uitzondering op het principe van diplomaverloning.
Voor de ambten van orthopedagoog in een opvangcentrum, pedagoog, psycholoog of orthopedagoog in een semi-internaat werd een andere filosofie gevolgd. Deze ambten bestaan eveneens sinds 1990.
Er worden als vereiste bekwaamheidsbewijzen enkel licenciaatsdiploma’s aanvaard. Naargelang het personeelslid al dan niet over een bewijs van pedagogische bekwaamheid beschikt (= BPB), ontvangt hij of zij de salarisschaal 501 (met BPB) of 542 (zonder BPB). Diploma’s van graduaatniveau, in casu assistent in de beroepskeuze en assistent in de psychologie, worden enkel als voldoende geacht bekwaamheidsbewijs aanvaard.
Bij de invoering van het ambt van orthopedagoog in de scholen van het buitengewoon basisonderwijs in 1997 en later in 2002 van de ambten van psycholoog en orthopedagoog in het buitengewoon secundair onderwijs werd deze gedachtegang doorgetrokken, zodat ook in deze ambten enkel licentiaten over een vereist  bekwaamheidsbewijs beschikken met de bijhorende salarisschaal 542.
Wie over een bewijs van pedagogische bekwaamheid beschikt, ontvangt de salarisschaal 501. Net zoals hierboven, ontvangen houders van een diploma assistent in de beroepskeuze en assistent in de psychologie de salarisschaal 337. Hier wordt de logica van de diplomaverloning wel gerespecteerd.
In feite draait het hier dus om een discussie tussen enerzijds functieverloning en anderzijds diplomaverloning. Deze discussie kan uitgebreid worden naar het hele stelsel van bekwaamheidsbewijzen en salarisschalen.
Algemeen komt het systeem van diplomaverloning binnen het onderwijs het meeste voor. Tezelfdertijd gaan heel wat stemmen op die menen dat het tijd wordt om aan functieverloning te denken.
Immers, de concrete taken van een bepaald ambt zijn dezelfde of men nu gegradueerde of licentiaat is. 

Uit de diverse gesprekken die ik ondertussen over bekwaamheidsbewijzen en verloning met de onderwijspartners gevoerd heb, heb ik begrepen dat de actuele regelgeving evenwichten met zich meedraagt die in de loop van de jaren ontstaan zijn. Wijzigingen aanbrengen aan deze evenwichten is dan ook een delicate oefening. De huidige principes loslaten om over te gaan naar een verloning op basis van de functie zou een totaal vernieuwd verloningsbeleid impliceren, waarbij de vraag gesteld moet worden of dit maatschappelijk en financieel momenteel wel haalbaar is. Niettemin meen ik dat het onderwerp dat u aanraakt, aan bod kan komen binnen een grotere discussie over inzetbaarheid en verloning in het onderwijs.

