frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 122 van 22 maart 2007
van sabine poleyn 
1.
Studiebeurzen
a)
Met de volgende ODA-landen heeft het departement Onderwijs en Vorming van de Vlaamse overheid samenwerkingsprogramma’s lopen in het kader van een cultureel akkoord: China, Egypte, India, Marokko en Mexico. Binnen deze akkoorden worden onder het luik “Hoger Onderwijs” door het departement Onderwijs en Vorming studiebeurzen verstrekt op basis van wederkerigheid: de partners geven elkaar grosso modo een zelfde aantal beursmaanden voor het volgen van een postgraduaat-programma, onderzoek of vakantiebeurs taal en cultuur. Het zendende land selecteert de kandidaten, het ontvangende land beslist na advies van de gastuniversiteit over de definitieve toewijzing van de beurs. Alleen de landen waarmee de Vlaamse overheid een akkoord - cultureel akkoord of exclusief verdrag – heeft gesloten komen in aanmerking voor een wederzijds beurzenaanbod.

b)
Niet alle studiebeurzen zijn ODA- aanrekenbaar; alleen studiebeurzen voor studenten uit landen die op de ODA-lijst  vermeld staan (zie punt 1).

c)
Er is geen echte evaluatie van het studiebeurzenbeleid. Het aantal beurzen, dat zal ingeschreven worden in het bilaterale akkoord, wordt vastgesteld na goedkeuring van beide partners.
d)
Zoals hierboven vermeld is de uitwisseling van studenten een deel van het onderwijs-luik in de bilaterale akkoorden. Het beleid ter zake gebeurt op basis van wederkerig-heid tussen de twee partners en wordt bepaald door de financiële ruimte die de beide landen voorzien hebben voor de studiebeurzen. Het buitenlands beleid (bilaterale akkoorden) en de internationale samenwerking behoren tot de bevoegdheid van de Vlaams minister van Bestuurzaken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme Bourgeois.
e)
De studiebeurzen die via het departement Onderwijs en Vorming worden ter beschikking gesteld van studenten uit de ODA-landen worden bepaald op basis van wederkerigheid en verhouden zich op geen enkele manier tot de studiebeurzen die via het departement internationaal Vlaanderen worden gegeven

2.
Vlaamse studiecentra
a)
In 2005 werd vanuit de toenmalige administratie Buitenlands Beleid de eerste schijf van 80.000 € gestort aan China Europe Management Center. Het saldo (20.000€) werd in maart 2006 gestort. Het totaalbedrag voor het CEMC voor 2006 was dus 100.000 €. De niet vermelding van dit bedrag in het ODA-overzicht 2005 is waarschijnlijk een vergetelheid. 

b)
In 2004 werd er 125.000€ vastgelegd en 99.000€ betaald. Het saldo van 26.000€ werd uitbetaald in 2005.

Het CEMC is actief in de volgende domeinen:

*
het organiseren van managementcursussen in diverse activiteitsgebieden (intellec-tuele eigendom, logistiek, personeelsbeheer, algemeen management enz.)

*
bedrijfsbezoeken

*
de zgn. fellowships, waarbij Vlaamse en Chinese professoren uitgewisseld worden

*
lezingen door politici, diplomaten, academici en bedrijfsleiders

*
publicaties en seminars over het zakendoen in China.

 




De subsidie werd aangewend voor deze activiteiten.
 

c)
De administratie Buitenlands Beleid evalueerde de werking van het CEMC eind 2005 en stelde toen een afbouwscenario voor inzake betoelaging van CEMC. Minister Bourgeois keurde dit voorstel goed. Vanaf 2007 wordt het centrum niet langer betoelaagd.   

3. Zuidwerking 2005 

In de schriftelijke vraag wordt verwezen naar het project ‘Approfondissement et amélioration du modèle cubain d’inclusion scolaire ’in Cuba. 

a)
Dit project wordt inderdaad aangerekend op het budget van Onderwijs, basisallocatie 35.51 van het programma 39.20. Op deze basisallocatie worden middelen aangere-kend voor de samenwerking met ‘landen in ontwikkeling en in transitie’. 
b)
Deze subsidie wordt gespreid over 18 maanden Het project loopt van 15 december 2005 tot 15 juni 2007. 
c)
Het project heeft niet rechtstreeks te maken met het project ‘Buitengewoon Onderwijs’ dat enkele jaren geleden door de VVOB werd uitgevoerd. Vanuit Cubaanse zijde werd er een beroep gedaan op financiering vanuit Vlaanderen en op basis van de ervaring met het thema werd beslist dit project te subsidiëren. Het projectvoorstel was goed onderbouwd en degelijk uitgewerkt. 
d)
Er lopen momenteel nog meer projecten in het buitenland, zoals ook blijkt uit het overzicht van de ODA-cijfers 2006 en voorgaande jaren. Hieronder volgt een beknopt overzicht van de projecten per land. 

Zuid-Afrika

· Values and Human Rights Whole School Development

Dit project is eind 2005 opgestart en loopt nog tot april 2007. De bedoeling van het project is om een ‘Whole School Development strategie voor waarden in het onderwijs’ uit te proberen via een pilootproject. In een voorbereidende fase (2003-2004) werd deze strategie ontwikkeld en verfijnd; het nu lopende project vormt de eigenlijke implementatie in 20 scholen in de provincies Westkaap en Mpumalanga.

Totale budget: 149.235 euro (begrotingsjaar 2005)

· Early Childhood Development in de Vrijstaat

Het grootste deel van het project wordt gefinancierd door het beleidsdomein ontwikkelingssamenwerking voor een bedrag van 499.593,37 euro (begrotingsjaar 2004). Onderwijs en vorming draagt 67.000 en 87.000 euro bij voor respectievelijk de kosten verbonden aan de project manager en de inhoudelijke expertise van en opvolging door het Centrum voor Ervaringsgericht Onderwijs (K.U. Leuven).

· Support for Foundation Phase Educators to manage the First Additional Language and the Language of Learning and Teaching effectively’ (Free State)

Het project loopt van 1 december 2006 tot 30 november 2009. De interventie zal plaatsvinden in 20 geselecteerde scholen in 3 clusters (soort scholengemeen-schappen). Het project wordt uitgevoerd en gecoördineerd door de Culture of Learning Association.
Totale budget: 326.694 euro (begrotingsjaar 2006)

· Support for Educator Development Programmes in Language, Mathematics and Science in the Othukela District in KwaZulu-Natal.

Ook dit project loopt van 1 december 2006 tot 30 november 2009 en wordt uitge-voerd en gecoördineerd door de Culture of Learning Association. 

Totale budget: 418.130 euro (begrotingsjaar 2006) 

Ghana

· Support for Basic Education in the Sui and Wli Communities in the Sefwi Wiawso and Hohoe Districts 

Dit onderwijsproject loopt van 2006 tot 2009 en wil de gemeenschappen uit Sui en Wli ondersteunen bij het verschaffen van kwaliteitsvol onderwijs. Er zijn drie promotoren betrokken: het Fonds voor Ontwikkelingssamenwerking, de Vrije Universiteit Brussel en het International Centre for Enterprise and Sustainable Development.


Totale budget: 60.000 euro (begrotingsjaar 2006)

Russische Federatie
In 2005 werden vier projecten opgestart. Twee promotoren ervan (OVSG en VSKO) werken samen rond ‘kinderen met bijzondere noden’ en meer specifiek rond het verhogen van de vaardigheden van onderwijzend personeel op het vlak van vroege diagnosering van ontwikkelingsachterstand en de begeleiding van jongeren met bijzondere noden (zowel op psychologisch, fysisch als onderwijzend vlak). De andere twee projecten (getrokken door twee CLB’s) hebben als doelstelling het verhogen van de betrokkenheid en de vaardigheden op het vlak van leerlingenbegeleiding bij de Vlaamse en Russische participanten.

Deze projecten werden niet opgenomen in de ODA- overzichtzn omdat de Russische Federatie geen ontwikkelingsland is, wel een land in transitie. Voor de volledigheid nemen we deze projecten wel mee in dit overzicht.

Totale budget voor de vier projecten: 346.822,32 euro (begrotingsjaar 2005)

India 

· ‘Towards Child Friendly Schools in Koraput District, State of Orissa’

Dit project maakt deel uit van het bredere project ‘Quality Education for Girls in Tribal Communities in Orissa’ dat begin 2005 gestart is en dat gecoördineerd wordt door UNICEF. Verschillende donoren staan in voor de financiering van dit initiatief. Het (deel)project dat door Onderwijs en Vorming wordt gesubsidieerd heeft een specifieke onderwijscomponent. De nadruk ligt op het ontwikkelen van de kwaliteit van het onderwijs en het verhogen van de participatiegraad aan het basisonderwijs. 

            Totale budget: 250.560 euro (begrotingsjaar 2005)

e)
De projecten worden op verschillende manieren geselecteerd. Voor de projecten in Zuid-Afrika worden via de vaste gemengde commissie Vlaanderen- Zuid-Afrika afspraken gemaakt tussen de twee partners over interessante thema’s waarrond men wil samenwerken. Vervolgens worden de thema’s verder uitgewerkt en worden projectvoorstellen ingediend die al dan niet worden gefinancierd. Wat de samen-werking met de Russische Federatie betreft, zijn er Vlaamse promotoren met heel wat kennis van zaken die een jarenlange ervaring hebben met het land en op wie vaak een beroep gedaan wordt. Het gebeurt ook dat sommige projecten eerder ad hoc worden geselecteerd en gesubsidieerd, waarbij uiteraard steeds naar de kwaliteit van zowel het projectvoorstel als de uitvoerende organisatie gekeken wordt. Er gebeurt steeds een aftoetsing aan de principes van Duurzame Ontwikkeling en Ontwikkelings-samenwerking (het project Early Childhood Education in the Free State is zelfs een samenwerking tussen Onderwijs en Vorming en Ontwikkelingssamenwerking).

e)
De evaluatie van de projecten gebeurt niet allemaal op dezelfde manier. Er wordt wel altijd een externe evaluator gezocht. Soms wordt die evaluator door het Departement Onderwijs gezocht, soms door de projectuitvoerder zelf. Elk project wordt evenwel geëvalueerd. Er gebeurt ook voortdurende monitoring en er moeten tussentijdse verslagen worden opgemaakt. Pas als deze verslagen worden goedgekeurd kan een volgende schijf uitbetaald worden. De resultaten van de evaluaties kunnen sterk verschillen. Het is in het verleden al voorgevallen dat verdere schijven niet werden uitbetaald of dat geld werd teruggevorderd indien de vooropgestelde resultaten niet behaald werden. 
4. Behalve de hierboven vermelde projecten gebeurt er nog heel wat in het kader van internationale samenwerking/ internationaal beleid binnen het departement Onderwijs. 

Omdat een opsomming van alle activiteiten in het kader van de internationale samenwerking te ver zou leiden, kan u in bijlage een overzicht vinden. Deze bijlage is het hoofdstuk 11 ‘Internationalisering’ uit het nationaal dossier van de Eurydice publicatie. 
bijlage
Hoofdstuk 11 ‘Internationalisering’, Eurydice 
