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van marijke dillen
1. Maatschappelijk onderzoek, uitgevoerd door STV-Innovatie & Arbeid sinds 2004

1.1. Sinds 1994 werden 16 projecten uitgevoerd. Onderstaand overzicht omvat een beknopte omschrijving per project. Meer gedetailleerde gegevens zijn te raadplegen in de respectievelijke jaarverslagen van 2004, 2005 en 2006 en op de website www.serv.be/stv
1.1.1. Anders Werken: Trendrapport Organisatievernieuwing in Vlaanderen. Bijdrage van de sociale gesprekspartners aan de ontwikkeling van Accent op Talent. Aspect “Verbetervoorstel 6 Anders Werken” (2004-1)

· Onderzoeksthema: naar aanleiding van het KBS-rapport ‘Accent op Talent’, concreet invullen van één van de specifieke verbetervoorstellen, namelijk Anders Werken;

· Methodiek: literatuurstudie (internationaal) en analyse van bestaand statistisch materiaal voor Vlaanderen met betrekking tot organisatievernieuwing met de focus op technische beroepen.

1.1.2. Overheidsbeleid ter stimulering van organisatorische innovatie in het bedrijfsleven: lessen uit het buitenland (2004-2)

· Onderzoeksthema: traditioneel is het innovatiebeleid van een overheid gericht op het stimuleren van technologische innovatie. Internationaal, maar ook in Vlaanderen, wordt erkend dat niet-technologische innovatie-aspecten, zoals organisatorische innovatie, eveneens kunnen bijdragen tot zowel een grotere performantie van de ondernemingen als tot een betere kwaliteit van arbeid. In dit project wordt onderzocht op welke wijze een overheid organisatievernieuwing in het bedrijfsleven kan stimuleren;

· Methodiek: analyse van het Vlaamse innovatiebeleid, en benchmarking via een literatuurstudie van 29 buitenlandse overheidsprogramma’s gericht op organisatorische innovatie.

1.1.3. TOA-screening bij ondernemingen met minstens 10 werknemers, editie 2004 (2004-3)

· Onderzoeksthema: sinds 1998 organiseert STV-Innovatie & Arbeid een driejaarlijkse representatieve enquête waarbij gepeild wordt naar de kennis over, en het toepassen van nieuwe management- en organisatieconcepten en nieuwe vormen van het inzetten van arbeid. TOA staat voor T(echnologie)-O(rganisatie)-A(rbeid).

· Methodiek: telefonische enquête bij een representatieve steekproef van ondernemingen en organisaties met minstens 10 werknemers uit alle sectoren in Vlaanderen (respons van 1646 enquêtes, of 60%).

1.1.4. TOA-screening bij ondernemingen met 1 tot 9 werknemers, editie 2004 (2004-4)

· Onderzoeksthema: gelijkaardige opzet als project 2004-3, maar voor de eerste keer uitgevoerd voor de mini-ondernemingen;

· Methodiek: telefonische enquête bij een representatieve steekproef van ondernemingen en organisaties met minstens 1 en maximaal 9 werknemers uit alle sectoren in Vlaanderen (respons van 510 enquêtes, of 64%).

1.1.5. Toekomstverkenning technologische innovatie (2005-1)

· Onderzoeksthema: de technologieverkenningen omvatten zeven technologiedomeinen: materialen, ICT, “life sciences”, energietechnologie, transport, milieutechnologie en nanotechnologie. De ontwikkelingen voor de komende tien tot vijftien jaar worden geschetst. Doel is om deze complexe ontwikkelingen voor een breed publiek toegankelijk te maken;

· Methodiek: doelgerichte analyse via internet en internationale literatuurstudie.

1.1.6. Opleidingsbehoeften in de voedingssector (2005-2)

· Onderzoeksthema: op vraag van de sociale partners uit de voedingssector analyseerde STV-Innovatie & Arbeid (i.s.m. IPV, Opleidingsadviseur van de Voedingsindustrie) de veranderende opleidingsbehoeften die tot stand komen onder druk van onder meer de technologische en managementevoluties in de sector;

· Methodiek: gevalstudies in de subsectoren zuivel, vleesverwerking, bereide maaltijden en groenteverwerking, en industriële bakkerijen. De informatie werd verzameld via interviews met HR-managers, productieverantwoordelijken, expertgroepen van werk-gevers en werknemersvertegenwoordigers.

1.1.7. Werkplekleren in de textielsector (2005-3)

· Onderzoeksthema: op vraag van de sociale partners uit de textielsector onderzocht STV-Innovatie & Arbeid op welke wijze textielbedrijven het werkplekleren organiseren om tegemoet te komen aan het steeds nijpender tekort aan geschoolde instroom in de sector. Gevraagd werd om “best practices” te analyseren waaruit de hele sector zou kunnen leren;

· Methodiek: acht diepgaande gevalstudies in textielbedrijven met een verschillend productieproces, verschillende omvang en uit diverse regio’s in Vlaanderen. 

1.1.8. Welzijn op het werk in de bouwsector (2005-4)

· Onderzoeksthema: op vraag van de Sectorcommissie Hout & Bouw, Werkgroep Bouw, onderzocht STV-Innovatie & Arbeid welke de oorzaken kunnen zijn van een te hoge, ongezonde werkdruk op de bouwwerf. Gevraagd werd om “best practices” van het bedrijfsbeleid te analyseren waaruit de hele sector zou kunnen leren om het fenomeen van een hoge werkdruk te verhelpen;

· Methodiek: in elf cases werden gesprekken gevoerd met zaakvoerders, HR-managers, preventieadviseurs, bouwvakkers en werknemersvertegenwoordigers. 

1.1.9. Externe Arbeidsmobiliteit (2006-1)

· Onderzoeksthema: opmaken van een stand van zaken van de empirische kennis over het fenomeen externe arbeidsmobiliteit in Vlaanderen. Onder externe arbeidsmobiliteit wordt verstaan: het veranderen van werkgever (dus niet de in- en uittrede op de arbeidsmarkt);

· Methodiek: literatuuronderzoek van bestaande onderzoeksrapporten over deze thematiek in Vlaanderen, of vanuit internationaal vergelijkend perspectief (EU, OESO), aangevuld met gesprekken met academische deskundigen.

1.1.10. Prestatiebeloning (2006-2)

· Onderzoeksthema: het basisprincipe van prestatiebeloning is eenvoudig: ‘loon naar werken’, maar zowel in het theoretische discours als in de bedrijfsrealiteit ontbreekt een eenduidig begrippenkader en worden talloze varianten en mengvormen gebruikt. Doel van het project is om meer klaarheid te scheppen in dit begrippenkader en om zoveel mogelijk bestaand empirisch materiaal over dit fenomeen in Vlaanderen te verzamelen;

· Methodiek: na een uitgebreide literatuurstudie (zowel theorie als onderzoeksverslagen) over de verschillende beloningsvormen en gesprekken met deskundigen, werd ingezoomd op specifieke prestatiebeloning (individueel of collectief). In een tweede fase worden gevalstudies (een 18-tal) uitgevoerd waarbij via interviews met personeels-verantwoordelijken en werknemersvertegenwoordigers, de gehanteerde systemen van prestatiebeloning in kaart worden gebracht (hinderpalen, succesfactoren, enz.). Het project wordt in de loop van 2007 afgerond.

1.1.11. Gespreksmatige opvolgingstechnieken (2006-3)

· Onderzoeksthema: centraal staan die individuele gesprekken tussen leidinggevende en medewerker waarin het functioneren en de prestaties van de medewerker worden opgevolgd en ondersteund. Doel van het project is zicht te krijgen op het Vlaamse landschap van beoordelings- en functioneringsgesprekken, en om te peilen naar de (on)tevredenheid van werknemers met deze gesprekken;

· Methodiek: een uitgebreide literatuurstudie, het opzoeken van bestaand cijfermateriaal en gerichte gesprekken met deskundigen vormden de basis voor een webenquête bij een representatief staal van werknemers in Vlaanderen (1737 geldige antwoorden, of respons van 51,7%). Het project wordt in de loop van 2007 afgerond.

1.1.12. Werkbaarheidsmonitor Loontrekkenden, tweede meting (2007-1)

· Onderzoeksthema: de Vlaamse Werkbaarheidsmonitor is een instrument om de kwaliteit van arbeid of de werkbaarheid in Vlaanderen te meten en op te volgen. De monitor werd door STV – Innovatie & Arbeid ontwikkeld naar aanleiding van het engagement van de sociale partners en de Vlaamse Regering om stappen te zetten die tegen 2010 leiden tot een hogere werkbaarheidsgraad, naar analogie met het streven naar een hogere werkzaamheidsgraad. Dit engagement kadert in de afspraken die tussen de sociale partners en de Vlaamse Regering zijn gemaakt in het Pact van Vilvoorde. Vier facetten van werkbaarheid worden door de monitor in beeld gebracht: psychische vermoeidheid, welbevinden in het werk, leermogelijkheden en de werk-privé-balans.
In 2004 werd de nulmeting bij loontrekkenden uitgevoerd. Er werd nagegaan welke elementen in de arbeidssituatie een risico vormen voor werkbaar werk. De resultaten tonen het algemeen beeld voor de Vlaamse arbeidsmarkt, maar laten ook toe om in te zoemen op de situatie voor specifieke sectoren of beroepsgroepen. In 2006 werd de tweede meting voorbereid waarvan de uitvoering nu lopende is;

· Methodiek: de meting gebeurt via een schriftelijke bevraging. Begin 2007 hebben 20.000 loontrekkenden in het Vlaamse Gewest (steekproef getrokken uit Kruispunt-bank) de vragenlijst ‘welzijn en stress op het werk’ toegestuurd gekregen en werden ze uitgenodigd om mee te werken aan het onderzoek.

1.1.13. Werkbaarheidsmonitor Zelfstandige ondernemers (2007-2)

· Onderzoeksthema: naar analogie met de Werkbaarheidsmonitor Loontrekkenden, is een gelijkaardig monitoringsinstrument ontwikkeld voor zelfstandige ondernemers in Vlaanderen;

· Methodiek: de meting bij zelfstandige ondernemers gebeurt op een gelijkaardige wijze als die van loontrekkenden, via een schriftelijke bevraging. In maart/april 2007 zullen 6.000 zelfstandige ondernemers in het Vlaamse Gewest de vragenlijst ‘welzijn en stress bij zelfstandige ondernemers’ toegestuurd krijgen en uitgenodigd worden om mee te werken aan het onderzoek.

1.1.14. Geïntegreerde TOA-screening, editie 2007 (2007-3)

· Onderzoeksthema: sinds 1998 organiseert STV-Innovatie & Arbeid een driejaarlijkse representatieve enquête waarbij gepeild wordt naar de kennis over, en het toepassen van nieuwe management- en organisatieconcepten, en nieuwe vormen van inzet van Arbeid. In de hoger besproken projecten 2004-3 en 2004-4 ging het om respectievelijk onder-nemingen met minstens 10 werknemers en ondernemingen met minstens 1 en maximaal 9 werknemers. De TOA-screening editie 2007 zal voor het eerst beide steekproeven integreren;

· Methodiek: telefonische enquête bij een representatieve steekproef van alle onder-nemingen en organisaties met minstens één werknemer uit alle sectoren in Vlaanderen.

1.1.15. Organisatievernieuwing in de praktijk, internationale best-cases (2007-4)

· Onderzoeksthema: zoals reeds gesteld werd er in de jaren 1980 en 1990 vooral aandacht geschonken aan technologische innovatie als motor van economische groei. Ondertussen wordt erkend dat ook organisatievernieuwing een belangrijke rol speelt. Innovatieprocessen ziet men als een samengaan tussen technologische proces- en productinnovatie én vernieuwing op het vlak van bedrijfsvoering en organisatie. Deze laatste vernieuwing gaat van competentieontwikkeling, zelfsturende teams, opti-maliseren van interne communicatie, andere vormen van personeelsbeleid en beloning tot kennismanagement, performanter organiseren van processen en afdelingen, enz.;

· Methodiek: in de praktijk verschilt de invulling van organisatorische en arbeids-organisatorische vernieuwing van bedrijf tot bedrijf. Het project wil empirisch beschrijven en registreren wat ondernemingen in de praktijk doen, hoe zij zelf invulling geven aan (arbeids)organisatorische innovatie. Daarvoor worden zeer concrete voorbeelden van organisatievernieuwing gezocht in buitenlandse en binnenlandse beleidsprogramma’s die veranderingen in bedrijven ondersteunen en onderzoekspro-gramma’s die organisatorische innovatie tot onderwerp hebben: met name in Nederland, Finland, Ierland, Duitsland en België. Het project wordt in de loop van 2007 afgerond.

1.1.16. ICT en Human Capital

· Onderzoeksthema: het project wil een meetinstrument ontwikkelen om ICT-toepassingen in kleine en middelgrote ondernemingen (<100 werknemers) op een gedifferentieerde wijze in kaart te brengen. Hierbij wordt ook de wisselwerking met – en de impact op – enkele aspecten van het personeelsbeleid, de bedrijfs- en arbeids-organisatie en de ruimere bedrijfscontext opgenomen;

· Methodiek: via het verzamelen en synthetiseren van bestaand cijfer- en onderzoeks-materiaal. Plus de opmaak van een conceptueel kader dat in enkele bedrijven zal uitgetest worden. Het project wordt in de loop van 2007 afgerond.

1.2. Kostprijs

Alle kosten van de verschillende projecten, met uitzondering van de Werkbaarheidsmonitor-projecten (2007-1 en 2007-2), worden volledig gefinancierd via de dotatie die jaarlijks door de Vlaamse overheid aan STV-Innovatie & Arbeid wordt toegekend. Deze dotatie bedroeg achtereenvolgens 2,002 miljoen euro in 2004, telkens 2,165 miljoen euro in 2005 én 2006, en 2,196 miljoen euro in 2007.
Voor de Werkbaarheidsprojecten (projecten 2007-1 en 2007-2) werd, gezien de grootschaligheid van de enquêtes en de bijzondere opdracht, bijkomende financiering gekregen vanuit het ESF-Zwaartepunt 6.

1.3.  Verspreiding van de onderzoeksresultaten

De verspreiding van de onderzoeksresultaten van STV-Innovatie & Arbeid gebeurt via verschil-lende kanalen: meer bepaald via diverse publicatietypes (1.3.1) enerzijds en via de vormings-initiatieven (1.3.2) anderzijds. Een gedetailleerd overzicht is opgenomen als bijlage.
2. Onderbouwen van het overleg en de standpuntbepaling van de SERV

2.1. Inbreng in de monitoring van het Pact van Vilvoorde

· De door STV-Innovatie & Arbeid ontworpen en uit te voeren metingen van de Werkbaarheidsmonitor (zie projecten 2007-1 en 2007-2) kaderen expliciet in doelstelling 4 van het Pact van Vilvoorde: “Dankzij een verhoging van de kwaliteit van de arbeid, de kwaliteit van de arbeidsorganisatie en de kwaliteit van de loopbaan is in 2010 werkzaam worden en blijven voor iedereen aantrekkelijk. In 2010 ligt de werkbaarheidsgraad substantieel hoger”.

De eerste meting, uitgevoerd in 2004, resulteerde in een werkbaarheidsgraad van 52,3%. Dit betekent dat 52,3% van alle loontrekkenden in Vlaanderen op elk van de vier werkbaarheidsindicatoren positief scoren: ze ervaren geen te hoge werkstress, ze zijn gemotiveerd in hun werk, ze kunnen voldoende bijleren in hun job en hebben een evenwichtige werk-privébalans. Omgekeerd heeft 47,7% van alle loontrekkenden met één of meer van deze indicatoren wél een probleem.

De metingen in 2007 en 2010 moeten de evolutie van deze cijfers in kaart brengen.

· Data uit de driejaarlijkse TOA-screenings (zie projecten 2004-3, 2004-4 en 2007-3) van STV-Innovatie & Arbeid worden benut voor het monitoren van doelstelling 9 van het Pact van Vilvoorde: “In 2010 is Vlaanderen geëvolueerd naar een innoverende samenleving. Nieuwe producten en diensten zorgen voor een kwart van de totale omzet van de Vlaamse ondernemingen. Het aantal starters dat vanuit de kenniscentra in Vlaanderen ontspruit, verdubbelt. De toepassing van vernieuwende vormen van arbeidsorganisatie en personeelsbeleid gericht op ontwikkeling en benutting van competenties neemt, ondermeer via netwerking, toe”.

STV-Innovatie & Arbeid levert hiertoe twee datasets aan:

· De TOA-screening peilt naar het percentage van de omzet dat werd gerealiseerd op basis van nieuwe of verbeterde producten. In 2001 lag dit percentage op 16,0%, in 2004 op 18,6%.

· Het laatste subdoel van doelstelling 9 wordt gemeten aan de hand van de indicator Competentiegerichte Organisatie (ICO). Deze ICO is samengesteld uit 13 kenmerken die eveneens in de TOA-screening worden bevraagd, kenmerken die alle verband houden met optimaliseren en benutten van competenties. In 2001 lag het percentage van competentiegerichte organisaties op 42,4%, in 2004 op 50,6%.

2.2. Inbreng in SERV-innovatie-dossiers

2.2.1. SERV-Advies betreffende de verruiming van het betoelaagbare innovatietraject

· In mijn visienota “De verruiming van het steunbaar innovatietraject” pleit ik ervoor dat de overheid in haar innovatiebeleid verder moet gaan dan louter het financieren van de technologische aspecten. Dit betekent dat ook niet-technologische kennisontwikkeling en –verspreiding in aanmerking kunnen komen voor overheidssteun. 

· In hun SERV-advies terzake scharen de sociale partners zich achter dit idee en formuleren ze verschillende concrete voorstellen. Eén ervan gaat expliciet over steun voor arbeidsorganisatorische innovatie, gebaseerd op een onderzoeksrapport van STV-Innovatie&Arbeid (zie project 2004-2), waarin 29 buitenlandse beleidsprogramma’s worden gescreend die impliciet of expliciet arbeidsorganisatorische innovatie beogen als integraal onderdeel van de bedrijfsinnovatie.

2.2.2. SERV-Aanbeveling “Naar een strategisch innovatiebeleid in Vlaanderen”

· De Raad opteert hierin resoluut voor het uitbouwen van een horizontaal innovatiebeleid naast een versterkt vertikaal innovatiebeleid: “Op sociaal-economisch vlak moet een innovatiebeleid ondermeer bijdragen tot een meer duurzame economische groei, meer jobs en meer kwaliteitsvolle jobs: innovatiebeleid als een hefboom voor vormen van duurzame ontwikkeling en voor meer duurzame werkgelegenheid.”

Beide vormen van beleid worden uitdrukkelijk als complementair en mekaar versterkend gezien. Ook in dit domein dienden verschillende STV-projecten als inspiratiebron voor de SERV-aanbeveling.

2.3. Inbreng in ESF-oproep “Naar meer werkbaar werk via innovatieve arbeidsorganisatie”

· Geïnspireerd door het Finse (TEKES) en Ierse (NCPP) voorbeeld van breed innovatiebeleid, evenals door de daarin geformuleerde suggesties, alsmede door het SERV-advies en door de resultaten van de nulmeting van de Vlaamse Werkbaarheids-monitor, lanceerde de Vlaamse Regering in augustus 2006 via ESF Zwaartepunt 6 een oproep “Naar meer werkbaarheid via innovatieve arbeidsorganisatie”. De oproep is gericht naar het bedrijfsleven en beoogt de financiering van pilootprojecten die inno-vatief zijn inzake arbeidsorganisatie met het oog op de verhoging van de werkbaarheid van de werknemers (door het verminderen van werkstress, het verhogen van het motiverend karakter van de job, het verhogen van de intrinsieke leermogelijkheden, en een betere afstemming van werk en privéleven).

· In totaal werden 12 pilootprojecten goedgekeurd. Een task force, waarin naast vertegenwoordigers van het beleid en de “pilots” ook de sociale partners en STV-Innovatie & Arbeid zitten, volgt de pilootprojecten op en zorgt ook na het afsluiten van de projecten (eind 2007) voor verspreiding van de “best practices” en ervaringen naar een breder publiek. 

· De pilootprojecten omspannen een hele range aan innovaties, zoals de creatie van een systeem van ICT-ondersteunde kennisborging van de kennis van oudere werknemers; het invoeren van competentiemanagement (al dan niet met variabel verloningssysteem); de introductie van zelfsturende teams; innovaties inzake ploegenstelsels, verlofregeling, enz.

2.4. Inbreng in Vlaanderen in actie: “Een sociaal-economische impuls voor Vlaanderen”

· De hiervoor opgesomde concepten van ‘Anders Werken’, ‘Werkbaar werk’, ESF-pilootprojecten ‘Meer Werkbaar Werk’ die mede vanuit onderzoek van STV-Innovatie & Arbeid werden onderbouwd, werden opgenomen in het “Vlaanderen in actie”-plan van de Vlaamse Regering (juli 2006)

3. 
Deze vraag overlapt grotendeels met vraag 2. Zoals aangegeven, werden de resultaten van meerdere STV-studies gebruikt in verschillende SERV-adviezen.
bijlage
1.
Overzicht van de publicaties en vormingsinitiatieven.
