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2014
Totaal aantal aanvragen: 3964 aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen, waarvan 3957 door kmo’s en 7 van ondernemersorganisaties en 22 aanvragen voor uitrustingsgoederen. 
In 2014 werden ook nog 5 dossiers goedgekeurd voor Haalbaarheidsstudies. Daarna liep de Europese goedkeuring voor deze subsidielijn af en werden er geen nieuwe dossiers meer goedgekeurd.
2015
Totaal aantal aanvragen: 3767 aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen, waarvan 3761 door kmo’s en 6 van ondernemersorganisaties en 18 aanvragen voor uitrustingsgoederen. 
2016
Voorafgaande opmerking: 2016 was het jaar waarin het subsidie-instrumentarium van FIT grondig werd hervormd. Op 1 mei 2016 werd het nieuwe subsidiebesluit van de Vlaamse regering voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen door FIT geïmplementeerd. Vanaf die datum werden de steunmaatregelen voor projecten van gemengde Kamers van Koophandel en ondernemersorganisaties in grote mate geïntegreerd in het subsidiebesluit voor ondernemingen. In dat jaar heeft FIT, om de nieuwe steunmaatregelen bekend te maken aan een zo ruim mogelijk ondernemerspubliek, een roadshowcampagne georganiseerd in alle Vlaamse provincies.
Totaal aantal aanvragen: 4805 aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen, waarvan 4694 door kmo’s, 48 van ondernemersorganisaties en 63 van gemengde Kamers van Koophandel en 24 aanvragen van uitrustingsgoederen.
2017
Voorafgaande opmerking: In 2017 werd een nieuwe regeling goedgekeurd door de Vlaamse regering met betrekking tot de financiering van ondernemersorganisaties. 17 strategische partners uit het middenveld worden sedertdien gefinancierd middels afgesloten partnerschappen. De overige ondernemersorganisaties kunnen voor hun projectsubsidies terecht in het hervormde subsidiestelsel voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen.
Totaal aantal aanvragen: 4388 aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen, waarvan 4326 door kmo’s, 21 van ondernemersorganisaties en 41 van gemengde Kamers van Koophandel en 18 aanvragen van uitrustingsgoederen.
Daarnaast 17 gefinancierde partnerschappen met strategische middenveldpartners.
2018
Totaal aantal aanvragen: 3937 aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen, waarvan 3901 door kmo’s, 12 van ondernemersorganisaties en 24 van gemengde Kamers van Koophandel en 14 van uitrustingsgoederen.
Daarnaast 17 gefinancierde partnerschappen met strategische middenveldpartners.

