[bookmark: _GoBack]Bijlage 3: Overzicht aantal goedgekeurde aanvragen voor initiatieven ter bevordering van het internationaal ondernemen (FinStim)

· 2014 : 2386 goedgekeurde dossiers, met uitzondering van enkele aanvragen van ondernemersorganisaties allen van kmo’s. Geen dossiers van grote ondernemingen.
· 2015 : 2398 goedgekeurde dossiers, met uitzondering van enkele aanvragen van ondernemersorganisaties allen van kmo’s. Geen dossiers van grote ondernemingen.
· 2016 : 2618 goedgekeurde dossiers, met uitzondering van enkele aanvragen van gemengde kamers van koophandel en ondernemersorganisaties allen van kmo’s. Geen dossiers van grote ondernemingen.
· 2017 : 2810 goedgekeurde dossiers, met uitzondering van enkele aanvragen van gemengde kamers van koophandel en ondernemersorganisaties allen van kmo’s. Geen dossiers van grote ondernemingen.
· 2018 : 2786 goedgekeurde dossiers, met uitzondering van enkele aanvragen van gemengde kamers van koophandel en ondernemersorganisaties allen van kmo’s. Geen dossiers van grote ondernemingen.
Aantal goedgekeurde aanvragen voor Vlaamse uitrustingsgoederen :
· 2014 : 22 goedgekeurde aanvragen, allen van kmo’s
· 2015 : 18 goedgekeurde aanvragen, allen van kmo’s
· 2016 : 24 goedgekeurde aanvragen, waarvan 1 voor een grote onderneming
· 2017 : 18 goedgekeurde aanvragen, allen van kmo’s
· 2018 : 14 goedgekeurde aanvragen, allen van kmo’s
Aantal goedgekeurde aanvragen van strategische partners/ondernemersorganisaties :
· 2014 : 27 aanvragen van ondernemersorganisaties (projectcall)
· 2015 : 14 aanvragen van ondernemersorganisaties (projectcall)
· 2016 : 23 aanvragen van ondernemersorganisaties (projectcall)
· 2017 : 17 goedgekeurde dossiers van strategische partners
· 2018 : 17 goedgekeurde dossiers van strategische partners
Algemene opmerking : Het BVR rond de strategische partnerschappen werd geïmplementeerd vanaf 01/01/2017. Voor die datum werd er een jaarlijkse call/open oproep georganiseerd (projectcall), waarop alle ondernemersorganisaties, sectorfederaties en gemengde kamers van koophandel konden intekenen (ander regelgevend kader).

