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	ADVIES CCM: ACTIEPLAN MILIEUZORG 2004

	ENTITEIT: VREG

JAAR: 2004
	NIVEAU: 2


	Toelichting bij het advies

	Het ingediende actieplan wordt bekeken op een aantal aandachtspunten om dit advies op te maken.

De Centrale Coördinatiecel Milieuzorg (CCM) bekijkt allereerst of de activiteiten van de entiteit overeenstemmen met het beeld dat de CCM van de entiteit heeft (“profiel”). Daarnaast wordt het actieplan verder bekeken op basis van de erin opgenomen actiepunten. Dat gebeurt aan de hand van enkele aandachtspunten:

· conformiteit wetgeving;
· het jaarthema afval;
· actiepunten omtrent registratie (van afval- ,water- en energiegegevens);
· andere opgenomen actiepunten.
Daarnaast wordt er ook nog rekening gehouden met de specifieke eigenschappen van de entiteit (vb. niveau, omvang, activiteiten).

De CCM benadrukt dat het advies geldt voor het actieplan zoals het is opgemaakt door de entiteiten op basis van de informatie, ingegeven in IMAS.

	Actieplan: bespreking

	De VREG kreeg in de beslissing van 18 juli 2003 milieuzorgniveau 2 toegewezen. 

Het actieplan van de VREG bestaat uit vijf actieplanonderdelen: aankoop diensten, aankoop investeringsgoederen, aankoop kantoorbenodigdheden, afval en energie. Per onderdeel worden de doelstelling, middelen, mensen en timing duidelijk aangegeven.

De acties in de actieplanonderdelen hebben betrekking op de milieuaspecten organisatie-milieu, verbruik-grondstoffen, emissie-afval en verbruik-energie. Dit zijn ook de milieuaspecten die de grootste significantie hebben na het invullen van de vragenlijsten. Dit is niet verwonderlijk aangezien de VREG hoofdzakelijk administratieve taken uitvoert.

Het actiepunt dat in de actielijst voorkomt rond registratie van het energieverbruik is niet opgenomen in het actieplan. Dit heeft te maken met het feit dat de VREG gevestigd is in de gebouwen van de North Plaza, samen met andere entiteiten zowel van de Vlaamse overheid als andere en een registratie specifiek voor de VREG dus niet mogelijk is.



	Advies

	Het is een realistisch actieplan dat de entiteit in staat stelt om in 2004 te werken aan milieuzorg in het vooropgestelde milieuzorgniveau 2. 

Wat betreft de registratie van het energieverbruik raden wij aan om toch al eens na te gaan op welke manier deze registratie kan gebeuren. De CCM stelt voor om in overleg met de andere entiteiten een werkgroep milieuzorg op gebouwniveau op te starten. Voor het Nord Plaza gebouw werd de CCM al gecontacteerd door mensen van de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, die ook in het gebouw gehuisvest zijn en die daar een werkgroep milieuzorg willen opstarten. Als contactpersonen voor de Vlaamse overheid werden de namen van Bart Hedebouw (EWBL-ANRE) en Caroline De Pauw (WIM) doorgegeven.

In zo een werkgroep milieuzorg zitten zeker de gebouwverantwoordelijke en gebouwbeheerder en bij voorkeur de aanspreekpunten milieuzorg van het gebouw. Daar kan niet alleen overlegd worden hoe de energieregistratie kan gebeuren maar ook welke gezamenlijke acties rond sensibilisatie van de werknemers kunnen uitgevoerd worden.
Aangezien de CCM nog geen milieubeleidsverklaring heeft ontvangen van de VREG, gaat de CCM er van uit dat de VREG de centrale milieubeleidsverklaring van de Vlaamse regering mee onderschrijft.




