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Milieuprestaties 2006




We dragen bij tot de kwaliteit van milieu en werk -en leefomgeving
Als een organisatie van 4.900 medewerkers hebben wij een grote impact op het milieu. Samen zorgen we ervoor dat deze impact het milieu ten goede komt. We gaan rationeel en milieubewust om met energie en grondstoffen. Ons duurzaam milieubeheersysteem draagt bij tot de totale kwaliteit van de dienstverlening. We besteden speciale aandacht aan een indirecte milieuzorg via onze beroepsgerichte opleidingen: milieubewustzijn wordt geïntegreerd in onze opleidingen, de cursisten nemen dit als competentie mee, als ze een job vinden.
Milieubeleidsverklaring van de VDAB

“ De Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding wil een actieve rol spelen en toonaangevend zijn in zijn inspanningen omtrent de zorg om het leefmilieu.

De bescherming en het behoud van het milieu maakt deel uit van al onze activiteiten en wordt bij elke beslissing in overweging genomen. Hiertoe wordt minstens aan de vigerende wetgeving, of eigen strengere standaarden voldaan.

Onze doelstelling is: 

· alle mogelijke nadelige impacten op milieu en gezondheid elimineren;

· afvalreductie en emissiepreventie stimuleren;

· bij te dragen tot een duurzaam milieugedrag. 

Deze beleidsdoelstelling behoort tot onze ondernemingsdoelstellingen binnen onze sociaal-maatschappelijke opdracht. Het is de verantwoordelijkheid van alle werknemers hieraan mee te werken en samen te streven naar een continue verbetering van onze milieuprestaties. Hiertoe voeren wij een open communicatie met allen die betrokken zijn bij onze activiteiten.“

In 2006 behaalde de VDAB het ISO 14001 certificaat
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ISO 14001 is een managementsysteem dat de milieuprestaties van de bedrijfsvoering systematisch wil verbeteren, volgens een internationale norm. . VDAB implementeerde ISO 14001 in (alle) 66 competentiecentra, in de 20 regionale lokaties van arbeidsmarktbeheer en de 2 centrale administratieve gebouwen. 
Een centrale Ecocel treedt op als directievertegenwoordiger en de Milieucel als uitvoerende dienst. 15 regionale Ecoteams zorgen voor overleg en een jaarlijks milieuprogramma. 4.900 personeelsleden 90.000 cursisten zijn hierbij betrokken in 2006.

De VDAB engageert zich voor een systematische besparing op energieverbruik.
Tegen 2011 is het energieverbruik 12% teruggedrongen t.o.v. 2004 (referentiejaar), aldus de VDAB in zijn “Energiezorgverklaring”. Het brandstofverbruik daalde met ca 6% in 2006 t.o.v. 2005 (graaddagen gecompenseerd). Voor het elektriciteitsverbruik betrof dit ca 4%.
Naast een eigen milieucoördinator heeft de VDAB sinds half 2006 een interne energiecoördinator. Die zorgt voor een permanente optimalisatie van het energiebeheer via verbeteracties, zoals de renovatie en optimalisatie van stookplaatsen verwarmingsinstallaties; diverse relamping- en relightingprojecten. De VDAB anticipeert hiermee op het “Actieplan Energiezorg 2006-2010 in de Vlaamse overheidsgebouwen’.
De VDAB verleende Electrabel recht van opstal om een windturbine te plaatsen op de site van het Competentiecentrum in Wondelgem. Die produceerde al meer dan 9 MkWuur, wat met het permanente stroomverbruik van ruim 1.000 gezinnen overeenkomt.
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De VDAB reduceert de niet gescheiden afvalstromen maximaal.
Optimaal gebruik en hergebruik van materialen is de regel bij de VDAB. In de opleiding metsen hergebruikt men de stenen. In andere opleidingen maakt men didactische werkstukken met een minimum aan grondstoffen. Thinners worden hergedestilleerd en gerecycleerd. Papier wordt hergebruikt als kladpapier…en de kopiemachines staan standaard recto/verso ingesteld. Printen van grote oplages kan via kopieermachines.
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Een ‘Afvalgids’ beschrijft de verschillende afvalstromen. In alle grote competentiecentra (30) zijn er containerparken met parkwachter.
De VDAB voorkomt dat door haar activiteiten gevaarlijke stoffen in het milieu terecht komen.
Voor de “aankoopprocedure gevaarlijke stoffen” voorziet de VDAB een risico-evaluatie en registratie van gekochte producten in een centrale databank. Gevaarlijke stoffen worden opgeslagen in specifiek daartoe bestemde infrastructuur. Voor het groenonderhoud geeft de VDAB de voorkeur aan gedoogde bestrijdingsmiddelen of alternatieve niet chemische bestrijdingstechnieken. 

De VDAB beheert grondstoffen volgens de Ladder van Lansink 

De ladder van Lansink betekent: preventie-hergebruiken-recycleren-verbranden-storten. Zo werkt de VDAB samen met externe partners voor het hergebruik van afgeschreven goederen., bv. met Kringwinkels. Begin 2006 schonk de VDAB 900 PC’s aan scholen.

Zo’n 90000 cursisten per jaar nemen milieuzorg mee van hun opleiding naar hun nieuwe job.
Elke cursist krijgt van de VDAB een onthaalbrochure waarin een luik milieuzorg.  
Per type opleiding zijn er specifieke milieu-instructies. Het zorgzaam milieugedrag dat de cursisten actief aanleren tijdens de beroepsopleiding, nemen ze als extra competentie mee naar hun nieuwe job.

De VDAB Turnhout houdt van gierzwaluwen

Het VDAB-gebouw aan de Spoorwegstraat te Turnhout is door zijn hoogte en centrale ligging in de stad een uitstekende plek voor gierzwaluwen, een verdwijnende stadsvogelsoort. Gesteund door het ECO-team bouwden lokale VDAB-medewerkers 18 nestkasten die sinds einde maart 2006 aan de noordgevel hangen.  Ondertussen werden al enkele gierzwaluwen aan de nestkasten “gespot”. Een gunstig teken! Wordt vervolgd….
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324 VDAB’ers fietsten naar Kyoto.
Van 11/05 tot 22/09 namen 324 collega’s deel aan de campagne “fiets naar Kyoto” van de Bond Beter Leefmilieu (BBL). Die stimuleert alle werknemers van de Vlaamse overheid met de fiets naar het werk te rijden als bijdrage aan het Kyoto-plan. Sportieve collega’s fietsten zo 199.994 km bij elkaar, 88.000 km meer dan in 2005. Ze verminderden de CO2 uitstoot met 39 ton. Om een dergelijke uitstoot te compenseren heb je bijvoorbeeld een bos van 2.431 bomen of 3,6 ha nodig. 
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Een zelfgemaakte lowbudget film introduceert ‘Milieuzorg’ als onderdeel van en geïntegreerd in onze procesvoering. Naast alle 4.900 personeelsleden kregen ook zo’n 60.000 cursisten de deze film te zien. De film toont tal van good practices verweven in onze dagelijkse activiteiten, in de opleidingen, in onze attitudes….
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