kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 368 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van hilde crevits
Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) doet aan beleidsgericht onderzoek en wetenschappelijke dienstverlening over behoud, ontwikkeling, beheer en duurzaam gebruik van biodiversiteit en haar milieu.

Het INBO wil een toonaangevende speler zijn in wetenschappelijk onderzoek dat relevant is voor beleid en maatschappij, in eigen land maar ook internationaal.

Het schrijft hiervoor onder meer Toegepast Wetenschappelijk Onderzoek Leefmilieu-studies (TWOL-studies) uit.

a) Bij de beoordeling van TWOL-voorstellen wordt rekening gehouden met de noodzaak van het onderzoek, de aansluiting bij lopend onderzoek aan het Instituut, financiële aspecten, wetenschappelijkheid, haalbaarheid, het feit dat we de capaciteiten niet in huis hebben om het onderzoek zelf uit te voeren.

b) In de periode juni-september is er een interne procedure waarbij de voorstellen gescreend worden volgens de criteria die onder 1.a. werden opgelijst. De directie neemt de uiteindelijke beslissing over de opname van een voorstel in de TWOL-lijst.

Sinds 2003 wordt voor de verdere goedkeuring de TWOL-procedure van het departement gevolgd, die als volgt werd vastgelegd:

Maart: De thematische onderzoekskaders worden, indien nodig, door de leden van het Thematisch Overleg geactualiseerd op basis van o.m. de beleidsbrief vanaf 200(x-1), nieuwe inhoudelijke beleidslijnen, enz. 

Juli: Oproep TWOL 200x 

September: De deadline voor het indienen van voorstellen voor TWOL 200x verloopt op 15/9. 
Oktober: Een gecoördineerd Ontwerp onderzoeksprogramma (waarin vervat de onderzoeksfiches met een duiding rond doel, motivatie en beschrijving van het onderzoeksproject, voorziene bedrag e.d.) wordt opgemaakt en aan het kabinet overhandigd voor een evaluatie/selectie/prioritering. Tevens wordt het ontwerp-werkprogramma 200x van het INBO, dat een eigen goedkeuringsprocedure volgt, ter informatie/afstemming mee aan het kabinet bezorgd.
November: Op basis van de aanbevelingen/prioritering van het kabinet wordt het Ontwerp TWOL-programma bijgestuurd. Het definitief Ontwerp TWOL-Programma wordt overgemaakt aan de Stuurgroep Onderzoek die het bespreekt en desgevallend goedkeurt. 

December: Het definitief Ontwerp TWOL-programma wordt aan de minister bezorgd ter goedkeuring.

Na goedkeuring door de minister kunnen de individuele projecten gelanceerd worden. 

De uitbesteding van de TWOL-studies van het INBO gebeurt volgens de onderhandelingsprocedure, conform de wetgeving op de overheidsopdrachten. Bij de onderhandelingsprocedure met bekendmaking wordt de opdracht gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad en kunnen alle entiteiten die de opdracht willen uitvoeren zich kandidaat stellen. Bij de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking schrijft het INBO zelf de mogelijke uitvoerders aan. Om in aanmerking te komen voor de opdracht moeten de kandidaten uiteraard voldoen aan de selectiecriteria ( inzake financiële draagkracht, enz.), zoals opgelegd in de huidige wetgeving.

Aan de niet-geselecteerde aanvragers wordt hierover een meldingsbrief gestuurd. De beroepsprocedure is die welke voorzien is in de wetgeving op overheidsopdrachten.

Voor elk TWOL-project wordt intern een projectleider en een projectgroep aangesteld die het project inhoudelijk opvolgen en het eindrapport goedkeuren. 
De eindevaluatie gebeurt door de projectgroep aan de hand van de beoordeling van het eindrapport. De resultaten van deze onderzoeken worden verwerkt in eigen onderzoek, gerapporteerd in nieuwsbrieven,…

a) Deze vraag zou zeer eenvoudig moeten te beantwoorden zijn aan de hand van de GMO-databank. “Elke gebruiker is in staat om, via een bevraging van de databank naar alle (reeds uitgevoerde en geprogrammeerde) onderzoeksprojecten die met zijn nieuw onderzoeksidee verband houden, een actuele en kwaliteitsvolle onderzoeksfiche op te maken. Door een centrale bevraging van de GMO-databank wordt op een zeer vlotte en tijdsbesparende manier het Ontwerp TWOL-programma opgemaakt”

Jammer genoeg was deze centrale applicatie slechts gedeeltelijk beschikbaar tijdens de antwoordperiode, zodat het beantwoorden van deze vraag een zeer tijdrovende bezigheid was.

In de periode 2000-2007 werden 41 TWOL-studies uitgeschreven door het INBO (IN, IBW).

b) Het antwoord op deze vraag staat in de tabel in bijlage 1
c) Het antwoord op deze vraag staat in de tabel in bijlage 2. In totaal werden de studies toegekend aan minstens 24 verschillende dienstverleners.

bijlagen

· Bijlage 1: Specifieke inhoud van elke TWOL-studie uitgeschreven door INBO
· Bijlage 2: Onderzoeksgroepen waaraan studies werden toegekend
