kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 364 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van hilde crevits
Voorafgaande opmerking: Het zijn niet de burgers die de gewestelijke bijdrage van 31 EUR/m² krijgen, maar wel de gemeenten. Er wordt met andere woorden door het gewest geen surplus toegekend aan de particulier. De gewestelijke bijdrage is bestemd voor de gemeente die hiermee de subsidies die zij toegekend heeft aan de burger kan recupereren van het gewest, mits naleving van enkele voorwaarden (o.a. ondertekening Samenwerkingsovereenkomst, minimaal subsidiebedrag per m²,…).

1. Het ANB beschikt enkel over een sluitend overzicht van gemeenten die in het kader van de Samenwerkingsovereenkomst (SO) ‘Milieu als opstap naar duurzame ontwikkeling’ een subsidiereglement groendaken hebben opgemaakt. Daarnaast kunnen gemeenten ook op eigen initiatief een reglement groendaken opgesteld hebben en aanbieden aan de burger; doch slechts een zeer beperkt aantal gemeenten doet dit, daar ze de subsidie niet kunnen terugvorderen van het gewest.
Voor de SO gaat het om 88 gemeenten, als volgt verdeeld over de provincies:
·  Oost-Vlaanderen: 14

· West-Vlaanderen: 12

· Vlaams-Brabant: 14

· Antwerpen: 24

· Limburg: 24

De gemeentelijke premie varieert sterk van gemeente tot gemeente. Voor de gemeenten die een reglement opstelden via de SO moet de subsidie aan de burger minimum 25 EUR/m² bedragen. Het gewest betaalt aan deze gemeenten 31 EUR/m² of 38,75 EUR/m² indien het reglement van toepassing is in grootstedelijk of regionaal stedelijk gebied. Het verschil tussen de verplichte minimale gemeentelijke premie (25EUR/m²) en de gewestelijke bijdrage aan de gemeente (31EUR/m² of 38,75EUR/m²) dient geïnterpreteerd te worden als een bijdrage in de administratieve kost die de gemeente heeft bij de behandeling van de dossiers en als een middel om de gemeenten te stimuleren om in het project te stappen. Bepaalde gemeenten hebben beslist om de gemeentelijke premie op te trekken en af te stemmen op de gewestelijke bijdrage. Andere gemeenten werken met een plafondsubsidie (maximale oppervlakte) per aanvraag.
In Vlaams-Brabant wordt door de provincie nog een surplus toegekend.


Vanaf 2008 gaat de opvolger van de huidige SO van start. Momenteel is het nog niet geheel duidelijk wat de wijzigingen zullen zijn, maar waarschijnlijk zal er een gelijkschakeling doorgevoerd worden van de verschillende bijdragen vanuit het gewest.


Tot op heden werden in totaal (2002-2006) 46 uitbetalingen groendaken goedgekeurd, goed voor een totale subsidie van 439.554,34 EUR.
2. De behandeling van de individuele dossiers van particulieren gebeurt op gemeentelijk niveau. Het ANB heeft dan ook geen zicht op het aantal aanvragen. Er kan wel aangegeven worden dat voor de periode 2003-2005 het gewest 439.554,34€ aan de gemeenten heeft uitbetaald, wat overeenkomt met een gesubsidieerde oppervlakte
 van 11.980m².
Naast particulieren kunnen ook gemeenten voor de aanleg van een groendak subsidies bekomen, op voorwaarde dat het gebouw in eigendom of beheer is bij de gemeente. Deze dossiers worden via de SO ingediend bij het ANB, wat betekent dat hiervan wel een volledig overzicht kan geven worden:
Milieujaarprogramma 2004:

17 dossiers van 10 gemeenten en 1 provincie werden ingediend.
17 dossiers werden goedgekeurd.

Tot op heden slechts 4 dossiers volledig afgehandeld (goedkeuring uitbetaling saldo).


Milieujaarprogramma 2005:
25 dossiers van 24 gemeenten werden ingediend.
21 dossiers werden goedgekeurd, 4 dossiers werden afgekeurd.

Tot op heden 7 dossiers volledig afgehandeld (volledige uitbetaling).

Milieujaarprogramma 2006:
18 dossiers van 18 gemeenten werden ingediend.
17 dossiers werden goedgekeurd, 1 dossier werd afgekeurd.

Tot op heden nog geen betaalaanvragen ontvangen.

Een overzicht van het subsidiebedrag per gemeente en per provincie is terug te vinden in de tabel bijgevoegd als bijlage.
De uitbetaling zelf wordt niet afgehandeld door het Agentschap voor Natuur en Bos, maar door het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie, afdeling Milieu-Integratie en Subsidiëringen.


Alle subsidieaanvragen werden in 2006 afgerond (beoordeling). Er werd nog geen enkele betaalaanvraag ingediend voor goedgekeurde dossiers uit 2006. (zie tabel als bijlage)
bijlage:
Tabel: Aanleg groendaken 2004 t.e.m.2006
� Aangezien heel wat gemeenten in het subsidiereglement een maximale oppervlakte of subsidie hebben opgenomen kan de aangelegde oppervlakte groter zijn dan de gesubsidieerde.





