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op vraag nr. 395 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
Bij de studie van de herinrichting van het kruispunt van de N36 met de Krekelmotestraat - Leenstraat als tweerijstrooksrotonde werd de convenantenprocedure toegepast.

Dit betekent dat het ontwerp besproken werd in de gemeentelijke begeleidingscommissie en goedgekeurd in de Provinciale Auditcommissie. 

Het stadsbestuur van Izegem werd derhalve nauw betrokken bij de opmaak van het ontwerp en de bijhorende randvoorwaarden.

Eén van die randvoorwaarden was het afsluiten van de afrit van de N36 naar de Molstraat voor auto’s na realisatie van de rotonde op het kruispunt van de N36-Krekelmotestraat/Leenstraat.

De hoofdredenen voor dit afsluiten waren het sluipverkeer langs de Molstraat en de categorisering van de N36 als primaire weg II.

Gezien de aansluiting van deze bypass gelegen is op een primair II wegvak en bij de herinrichting van deze wegvakken gestreefd wordt naar een zeer beperkt aantal kruispunten, is de afsluiting ervan een eerste stap naar de volwaardige inrichting als primair II wegvak.

Het is dan ook in deze optiek dat een voetgangersoversteekplaats geregeld door driekleurige lichten niet te verzoenen is met de inrichting als primaire weg. In vroegere besprekingen is het steeds het standpunt van de afdeling geweest, als wegbeheerder, om deze oversteek af te schaffen. 

Momenteel worden de nodige tellingen uitgevoerd om de huidige oversteek te toetsen aan de voorwaarden vermeld in het dienstorder LIN/AWV 2003/4 betreffende de “richtlijnen voor het aanbrengen en de uitrusting van voetgangersoversteken”.

Een alternatief voor de wijkbewoners zou in voorkomend geval de rotonde op het kruispunt met de Krekelmotestraat/Leenstraat zijn. 
