dirk van mechelen
Vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 95 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1. 
NV LRM heeft aan Ernst & Young gevraagd om een gedragscode voor de bestuurders en de medewerkers van de LRM-groep (met uitzondering van NV LISOM) op te stellen.  Het door hen voorbereide ontwerp van gedragscode werd besproken tijdens het auditcomité van NV LRM d.d. 16 april 2007 en het directiecomité van NV LRM d.d. 16 april 2007.  Vervolgens werd aan Ernst & Young gevraagd om de opmerkingen van NV LRM te verwerken, wat inmiddels gebeurde.  De gedragscode voor de bestuurders en de gedragscode voor de medewerkers worden eerlang, met name op 24 mei 2007 ter goedkeuring voorgelegd aan de raad van bestuur van NV LRM. 


Ik zal niet nalaten, afschrift van deze gedragscode, éénmaal goedgekeurd, aan de commissie Financiën & Begroting over te maken.

2.
Terzake verwijs ik naar punt 1 van het antwoord op vraag nr. 37 van 21 december 2006.  Ik informeer de Vlaamse volksvertegenwoordiger tevens dat het jaarverslag 2006 en de jaarrekening 2006 werden goedgekeurd op de raad van bestuur d.d. 19 april 2007 en worden voorgelegd aan de algemene vergadering op 21 mei 2007.  Zoals ik ook voorheen reeds heb aangestipt: de uitvoering van de beheersovereenkomst wordt door LRM meestal, samen met haar jaarverslag, aan haar enige aandeelhouder, het Vlaams Gewest overgemaakt.  Op basis van de mij aangeleverde gegevens, geef ik in mijn jaarlijkse beleidsbrief op een geïntegreerde wijze, voor zowel PMV, LRM, LISOM, VPM en Gimvindus aan het Parlement een uitvoerige beschrijving van hun realisaties en de verwachtingen, die ik als verantwoordelijk minister t.a.v. deze investeringsmaatschappijen, na samenspraak met het Parlement wens te formuleren.  Ik meen dat aldus ruim wordt voldaan aan artikel 12 §5.

3.
Heden is nog steeds de beheersovereenkomst die op 25 maart 1999 werd gesloten tussen NV LRM en het Vlaamse Gewest, van kracht.  Als bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een afschrift van deze beheersovereenkomst.  Op 19 april 2007 heeft NV LRM een ontwerp van samenwerkingsovereenkomst tussen NV LRM en het Vlaamse Gewest aan mij overgemaakt.  Dit ontwerp wordt thans besproken binnen de Regering.
4.
Ik laat de Vlaamse volksvertegenwoordiger hierbij de gevraagde documenten van NV LISOM geworden:

· Het jaarverslag 2003 en de jaarrekening 2003;

· Het jaarverslag 2004 en de jaarrekening 2004;

· Het jaarverslag 2005 en de jaarrekening 2005;

· Het afschrift van de beheersovereenkomst.

Ik informeer de Vlaamse volksvertegenwoordiger tevens dat het jaarverslag 2006 en de jaarrekening 2006 worden voorgelegd aan de algemene vergadering op 21 mei 2007.
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