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Jonge sporters   -   Medische screening

De vele positieve beleidsinitiatieven vanwege gemeenten, provincies en het Vlaamse niveau stimuleren massaal jongeren om aan sport te doen. Allemaal lovenswaardige initiatieven die de geestelijke en lichamelijke conditie van de jongeren ten goede komen en het gemeenschapsgevoel stimuleren. Maar vooral de betrachting om aan alle jongeren gelijke kansen te geven voor sportbeoefening lijkt een edele doelstelling.

Sport beoefenen mag dan wel als gezond worden beschouwd, toch schuilt er ook een keerzijde aan deze medaille. Geregeld worden we geconfronteerd met het plotse overlijden van jonge sportbeoefenaars, wat heeft geleid tot duidelijke aanbevelingen vanuit de medische wereld m.b.t. de medische screening van jonge sporters.

De huidige verplichte medische check-up die elke beginnende sporter moet ondergaan, voldoet blijkbaar niet om te achterhalen of iemands lichaam geschikt is voor sportbeoefening. Meer gespecialiseerde en gerichte onderzoeken en testen, zoals een inspanningstest en een cardiologisch onderzoek, moeten uitwijzen of iemand al dan niet geschikt is voor sportbeoefening, met andere woorden, onderzoeken en testen die moeten voorkomen dat jonge sportertjes plots overlijden ten gevolge van sportbeoefening.

Naar verluidt is aan een gedegen cardiologisch onderzoek een kostenplaatje van 150 euro verbonden. Het lijkt niet evident dat alle sportclubs dit bedrag zelf ten laste kunnen nemen.

Zijn er plannen om de huidige verplichte medische check-up uit te breiden met een gedegen cardiologisch onderzoek?

Zo ja, worden er dan Vlaamse middelen vrijgemaakt voor de financiering van dergelijke cardiologische onderzoeken?

Of worden er andere mogelijkheden ter financiering van dergelijke onderzoeken onderzocht, bijvoorbeeld in samenspraak met andere, eventuele federale departementen?
