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op vraag nr. 418 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1. Tot nu toe is de operationele basisbezetting van de verkeerscentrales en van het MRCC steeds gegarandeerd.

De 21 vacatures waarvan sprake is in de begeleidende nota bij deze vraag, betreffen drie bijkomende volcontinu werkplekken die worden gecreëerd in de verkeerscentrales van Zeebrugge en Zandvliet; om de continudienst te kunnen realiseren, worden per werkplek zeven personeelsleden voorzien.

Om tekorten op te vangen, werd al beslist om 24 in plaats van 21 nieuwe personeelsleden aan te werven. Hierdoor wordt het voorziene kader volledig ingevuld.

Wat het MRCC betreft, wordt in principe vanaf 1 januari 2008 het aspect ‘port control’ van de haven van Oostende overgedragen aan de haven zelf.


Daarvoor zijn door de haven van Oostende 6 personeelsleden aangeworven die nu stage lopen; in die stage is ook een nautische opleiding opgenomen.


Tegen 1 juli 2007 zullen deze een aantal taken met betrekking tot port control, autonoom kunnen uitvoeren.  Op 1 januari 2008 zullen ze volledig autonoom en zonder supervisie van het personeel van het MRCC actief zijn.


Het aanleggen van een wervingsreserve zou zinvol kunnen zijn om snel en efficiënt personeelstekorten op te vangen die het resultaat zijn van een samenloop van omstandigheden, zoals wanneer verschillende personeelsleden langdurig ziek zijn.


Dit biedt echter geen realistische oplossing, omdat de personen die in de wervingsreserve zitten, eerst nog succesvol zes maanden opleiding dienen te volgen.

2. De creatie van drie bijkomende werkplekken en de hieraan gekoppelde aanwerving van 21 bijkomende personeelsleden, evenals de overdracht van port control aan de haven van Oostende, zijn bedoeld als bijkomende personeelsondersteuning.

Het is de bedoeling dat daarnaast de veiligheid in de havens van Oostende en Zeebrugge verbetert

door een systeem van ketenbenadering.

De uitgebreide LNG-vaart zal worden opgevolgd vanaf de extra werkplek in de verkeerscentrale

van Zeebrugge.

Een jaar nadat de 3 bijkomende werkplekken operationeel zijn geworden, zal de werkdruk worden 
geëvalueerd.

Door de overdracht van port control naar de haven van Oostende kunnen de personeelsleden die

het MRCC bemannen, zich ook beter inwerken in de monitoring van windmolenparken en

dergelijke.

Bovendien wordt het principe van ‘unieke stoel’ gehanteerd voor volgende functies:
· nautisch verkeersleider MRCC;
· regioverkeersleider verkeerscentrale Zeebrugge;
· regioverkeersleider verkeerscentrale Zandvliet.

Voor een ‘unieke stoel’ worden 8 VTE voorzien, waarbij binnen de Vlaamse overheid normaal 7

VTE worden voorzien voor één volcontinufunctie. Hierdoor is dus een bijkomende buffer ingebouwd. Dit kader is volledig ingevuld.

3. Het heeft meer dan twee maanden geduurd alvorens SELOR, ondanks herhaaldelijk aandringen, contact heeft opgenomen met het agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK).  Er werden afspraken gemaakt over de timing van de verschillende stappen die werden vastgelegd in een door beide partijen ondertekend Service Level Agreement. 500 kandidaten hebben gereageerd op de zeer doelgerichte aankondiging voor verkeersleider. Van de 500 ingeschreven kandidaten hebben slechts 200 deelgenomen aan het schriftelijke gedeelte, waarschijnlijke omwille van de laattijdige verwittiging. Na het mondelinge gedeelte werden 27 kandidaten geschikt bevonden voor de functie.

Wat betreft wervingsprocedures, is het noodzakelijk dat er flexibeler en sneller samengewerkt kan worden met de selector. Hiervoor moeten er op het niveau van de Vlaamse overheid afspraken worden gemaakt met SELOR.

