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Sinds een drietal jaar heeft het grondgebied van Bree te kampen met grote problemen ten gevolge van de overmatige aanwezigheid van de eikenprocessierups in het voorjaar en de zomer. Bree ligt centraal in het probleemgebied dat zich situeert in het noordoosten van de provincie Limburg.

Eerst op eigen houtje, later onder coördinatie van het provinciebestuur, wordt in Bree (en omstreken) werk gemaakt van een preventief en curatief programma teneinde de last voor de lokale bevolking tot een minimum te beperken.

Hierbij is het noodzakelijk dat de preventieve behandeling (door besproeien van de eikenbomen met een biologisch bestrijdingsmiddel) maximaal rendeert, teneinde het aantal rupsennesten gedurende de maanden mei, juni en juli te beperken. De brandharen van deze rupsen zijn bijzonder irriterend en veroorzaken makkelijk huiduitslag en jeukaanvallen.

Het curatieve optreden bestaat uit het wegbranden van nesten door de brandweer en civiele bescherming.

Ondanks de enorme inspanningen met betrekking tot het preventieve optreden, waarbij dit jaar zelfs een helikopter ingezet zal worden, leert de ervaring dat lang niet alle haarden voorkomen kunnen worden en nesten zich blijven ontwikkelen in en op de eikenbomen (bv. in moeilijk toegankelijke plaatsen).

Na drie jaren van problemen neemt het ongenoegen bij de bevolking hand over hand toe, ondanks de gedane inspanningen. Dit uitte zich vorig jaar in de organisatie van een volksvergadering waarbij aan de overheid gevraagd werd om een oplossing ten gronde uit te werken.

We hopen dat onder andere met het inzetten van een helikopter bij de preventieve besproeiing dit doel bereikt kan worden.

De hinder bij de bevolking blijft evenwel bijzonder groot. Veel mensen moeten door deze plaag de huisarts raadplegen en de noodzakelijke medicatie aankopen. Het probleem voor de volksgezondheid wordt erkend door de Limburgse LOGO’s (Lokaal Gezondheidsoverleg) en de Gezondheidsinspectie Limburg. Vanuit de provinciale coördinatie informeren zij de lokale huisartsen en apothekers. Hierin stellen zij onder andere dat blootstelling aan de brandharen van de rupsen bij aanraking sterke irritatie en jeuk kan veroorzaken van huid, luchtwegen en ogen.

Bij herhaling van de feiten dit voorjaar dreigt de situatie te escaleren tot een probleem voor bijna de hele bevolking van Bree en de buurgemeenten. Gezien het schaalniveau durven we te spreken van een probleem op het vlak van volksgezondheid. De levenskwaliteit van de Breese bevolking in de mooiste periode van het jaar (mei-juni-juli) wordt immers fel beknot door de irritante hinder en uitslag. Buiten leven en ontspannen is in grote delen van onze gemeente niet meer mogelijk. De spontane organisatie van een volksvergadering vorig jaar onderstreept de volksirritatie.

In dit kader lijkt het noodzakelijk alle mogelijke tegemoetkomingen naar onze bevolking op het vlak van gezondheidszorg uit te putten.

Zijn er plannen om het forfait van de gemaakte dokters- en apothekersrekeningen voor particulieren te vergoeden? Is het voor de minister een optie om voor de bevolking de medicatie gezamenlijk aan te kopen en te verdelen? Of beschikt het Ministerie van Volksgezondheid over andere mogelijkheden?

Ook voor de landbouwers ontstaan er grote problemen, omdat het hooi niet meer eetbaar is voor de dieren wanneer de brandharen van de processierups in het gras terecht komen. Dit betekent een enorme schade in een gebied waar nog heel wat melkveebedrijven zijn.

Worden er maatregelen uitgewerkt om deze landbouwers schadeloos te stellen?

N.B. 
Deze vraag werd gesteld aan minister-president Leterme (vraag nr. 49) en minister Vervotte 

      
 (nr. 147).
