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antwoord

op vraag nr. 144 van 20 april 2007
van an michiels
Het decreet op de organisatie van tijdelijke projecten werd goedgekeurd op 9 december 2005. Dit decreet vormt de wettelijke basis voor talrijke projecten die in het onderwijs georganiseerd worden of nog op stapel staan. De projecten zijn terug te vinden op alle onderwijsniveaus behalve het hoger onderwijs en worden geregeld door verschillende besluiten van de Vlaamse Regering.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 juni 2006 voorziet in de oprichting van de proeftuinen ruimte voor onderwijsinnovatie. 41 proeftuinen waarin alles samen ongeveer 250 scholen in betrokken zijn krijgen gedurende 3 schooljaren, met ingang van 1 september 2005, een beperkte regelluwte om innoverende initiatieven rond talentontwikkeling, beleidskracht van scholen, technologie, leren en kiezen en leren en werken, uit te bouwen. 

In hetzelfde besluit worden ook twee tijdelijke projecten in het deeltijds onderwijs georganiseerd. Een rond onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers en één inzake diplomering. Beide projecten lopen gedurende 2 jaar vanaf 1 september 2006 telkens in 4 centra voor deeltijds onderwijs.
Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de organisatie van tijdelijke projecten voor de Opleiding voor Opleiders van Volwassenen van 9 februari 2007 regelt de oprichting van opleidingen voor opleiders van volwassenen binnen het volwassenenonderwijs. Zes centra voor volwassenenonderwijs zullen vanaf 1september 2007 en gedurende 1 schooljaar éénmalig een opleiding voor opleiders van volwassenen mogen inrichten.

Op 23 maart 2007 legde de Vlaamse Regering verdere specifieke modaliteiten voor tijdelijke projecten in het deeltijds kunstonderwijs (DKO) zoals inhoud, doelstellingen, voorwaarden en procedures vast in het besluit van de Vlaamse Regering betreffende de organisatie van tijdelijke projecten in het deeltijds kunstonderwijs. Na een projectoproep via de Schooldirect nieuwsbrief van 13 december 2006 werden 31 ontvankelijke projectaanvragen voor het schooljaar 2007-2008 ingediend. Zoals het besluit voorschrijft heeft een selectiecommissie met vertegenwoordigers van de inspectie, de administratie en externe deskundigen de aanvragen verwerkt en beoordeeld rekening houdend met de in het besluit bepaalde criteria. De Vlaamse Regering neemt eerstdaags een beslissing over de ingediende projectaanvragen.
