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1.
In de NRI Networked Readiness Index 2006 staat België op de 24ste plaats op 122 landen. Deze ranglijst geeft weer in welke mate informatie- en communicatietechnologie (ICT) kan bijdragen tot meer welvaart en een betere concurrentiekracht.
Regionale cijfers, bijvoorbeeld voor Vlaanderen, zijn in deze studie niet opgenomen.  In de studie ‘Benchmarken van e-government’ die door het Steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen in september 2003 werd gepubliceerd en waarbij 19 verschillende benchmarks werden onderzocht, werd dit trouwens als één van de zwakheden van deze benchmark omschreven. 

De onderzoekers van het Steunpunt stelden ook vast dat alhoewel de NRI-benchmark op een goed doordacht model berust, de aandacht voor de automatisering van de zogenaamde back-office en de interne processen van de overheid minimaal is.   Dit is een traditioneel zwak punt van vele benchmarks en heeft wellicht te maken met de moeilijkheid om deze elementen vanuit een extern standpunt goed in kaart te brengen.

Een aantal elementen die in de benchmark zijn opgenomen ontsnappen trouwens volledig aan Vlaamse controle. Zo wordt bijvoorbeeld de kost van de telefoongesprekken als omgevings-variabele opgenomen, het aantal telefoonlijnen per 1000 inwoners, het aantal radio’s en televisies en faxtoestellen. 
Om die reden denk ik niet dat het nuttig is de NRI-studie op Vlaams niveau te herhalen.

Het reeds vermelde Steunpunt is vanaf dit jaar inderdaad bezig met het uitvoeren van een algemene vergelijking van de (wetenschappelijke) waarde van benchmarks.  Het lijkt meer aangewezen de resultaten van deze studie af te wachten, en dan eventueel de meest betrouwbare benchmark als referentie te nemen en zo nodig op Vlaamse niveau uit te baten, in plaats van zonder meer deze of gene benchmark die in de kijker staat als maatstaf te nemen.

2 en 3.
De criteria waarop België slecht scoort zijn de volgende :

De belastingsdruk (121ste plaats – resultaat bekomen via enquête).

Zoals genoegzaam gekend is de belastingsdruk in België hoog. Het beleid inzake belastingen ligt echter grotendeels in handen van de federale overheid. De Vlaamse Regering heeft daaren-tegen daar waar ze kan de belastingsdruk verlaagd (bv. inzake erfenisrechten).

De administratieve lasten voortvloeiend uit de overheidsreglementering (75ste plaats – resultaat bekomen via enquête).
Op Vlaams niveau wordt alvast hard gewerkt aan de verlaging van de administratieve lasten. Zo worden op Vlaams niveau de nodige inspanningen geleverd om de dienstverlening van de overheid via elektronische weg beschikbaar te maken (onder andere de Vlaamse eFormulieren website), waarbij de gegevens waarover de overheid reeds beschikt niet telkens opnieuw worden opgevraagd aan de burgers en bedrijven (MAGDA: maximale gegevensdeling tussen administraties).
Inzake wetsmatiging op zich heeft Vlaanderen de nodige instrumenten ontwikkeld en ontplooit om de administratieve vereenvoudiging verder te zetten: RIA, compensatieregel, regelgeving-cellen en meest recent de regelgevingsagenda.
De aankoop van geavanceerde technologische producten door de overheid (75ste plaats – resultaat bekomen via enquête).  

Als minister bevoegd voor informatie- en communicatietechnologie besef ik ten volle dat technologische vernieuwing binnen de overheid belangrijk is voor het aanmoedigen van de creativiteit van de Vlaamse bedrijven. Vandaar dat innovatie één van de krachtlijnen is voor het ICT-outsourcingscontract 2008 waarvoor de procedure actueel loopt.

de beschikbaarheid van ICT-middelen binnen de overheid (66ste plaats - resultaat bekomen via enquête).

Hoogstwaarschijnlijk wordt dit  resultaat sterk negatief beïnvloed door de lage informati-seringsgraad van een aantal federale overheidsdiensten zoals Justitie en Financiën. In mijn beleidsbrief 2007 heb ik een overzicht gegeven van de ICT-strategie en de uitgevoerde en uit te voeren projecten. In elk geval blijkt dat de interne tevredenheid over de ingezette middelen hoog is, en dit terwijl het budget niet gestegen is, maar integendeel gedaald.

Het gebruik van ICT door de overheid in functie van een verhoogde efficiëntie en betere interactie met burgers en bedrijven (53ste plaats - resultaat bekomen via enquête).

Er worden heel wat initiatieven ontwikkeld om de dienstverlening aan burgers en bedrijven via elektronische weg aan te bieden (bijvoorbeeld: het verlenen van studietoelagen voor burgers, het uitreiken van adviescheques voor bedrijven, …). De processen binnen de Vlaamse admini-stratie worden daarop afgestemd zodat de dienstverlening efficiënter en sneller gebeurt. 

Het wel belangrijk op te merken dat de NRI-benchmark niet enkel een aantal objectief meetbare kengetallen bevat, maar ook gebruik maakt van de resultaten van bevragingen.  
Daar waar de scores voor criteria die gebruik maken van de harde cijfers eerder bevredigend zijn, valt het op dat voor vele criteria waarop slecht wordt gescoord gebruik maken van enquêteresultaten. In een aantal gevallen blijkt ook dat de negatieve resultaten bekomen via enquêtetechnieken, worden tegengesproken door resultaten op basis van objectief cijfer-materiaal. 

Zo bijvoorbeeld haalt België voor de “e-participatie index”, wat staat voor de kwaliteit, relevantie en gebruiksvriendelijkheid van de informatieve en transactionele overheidswebsites, een 17de plaats (op basis van objectief cijfermateriaal) tegenover een 53ste plaats voor het gebruik van ICT voor efficiënte dienstverlening en transactie met burgers en bedrijven (op basis van enquête gegevens).
4.
In de toekomst wordt de ingeslagen weg verder gevolgd.

De Vlaamse Regering geeft zich in dat verband op 20 juli 2006 uitdrukkelijk achter het Europese actieplan “i2010” geschaard en voert het plan “Vlaanderen i2010 - tijd voor een digitale stroomversnelling” uit.  

In het actieplan worden vijf strategische krachtlijnen uitgewerkt:

- grotere voorsprong creëren in O&O

- Resoluut kiezen voor e-onderzoek

- Het stimuleren van e-ondernemen bij Vlaamse KMO’s

- maximale inzet op e-government

- duurzame bruggen over de digitale kloof bouwen

De Vlaamse overheid wil trouwens ook zelf het goede voorbeeld geven en de overheids-dienstverlening verbeteren door het aanwenden van ICT (e-government). 

Ik werk derhalve vanuit mijn bevoegdheid voor Administratieve Vereenvoudiging en E-government verder aan MAGDA, het Vlaams knooppunt voor gegevensuitwisseling. Via dit platform, gerealiseerd door de Coördinatiecel Vlaams e-government (CORVE) samen met Sturing en Controle ICT en de outsourcingspartner, ontstaan veel mogelijkheden om de dienst-verlening van de Vlaamse overheid voor burgers en ondernemingen niet enkel toegankelijker, maar ook eenvoudiger te maken.

Tenslotte wil de Vlaamse Regering actief meewerken aan een geïntegreerd beleid. 

Op de WSIS-top in Genève in december 2003 verbond België er zich toe een nationaal actieplan tegen de digitale kloof op te stellen. Om de doeltreffendheid te maximaliseren werd geopteerd voor een nationaal, in plaats van een federaal actieplan, dus met actieve deelname van de gemeenschappen en gewesten.

Dit actieplan, dat werd voorgesteld tijdens het tweede deel van de WSIS in november 2005 te Tunis, draait rond drie relevante hefbomen: sensibilisering, vorming en toegang. Voor elk van deze hefbomen werden een aantal doelstellingen (en acties) geformuleerd die in de toekomst worden opgevolgd, en die ik in mijn beleidsbrief Media heb beschreven.
