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Privéscholen   -   Inspectie
In Vlaanderen geldt wel een leer- maar geen schoolplicht. Ouders zijn dus niet verplicht hun kinderen naar een door de overheid gesubsidieerde school te sturen. Zij kunnen er ook voor kiezen om hun kinderen zelf les te geven (thuisonderwijs) of hen naar een (meestal dure) privéschool te sturen. Het nadeel van deze beide onderwijsvormen is dat zij geen geldig diploma kunnen afleveren. Daartoe dienen de leerlingen examen af te leggen bij de Centrale Examencommissie.

Einde maart konden we in de krant lezen dat de Vlaamse onderwijsinspectie, in tegenstelling tot de Nederlandse, machteloos staat tegenover het privé-onderwijs. Zij kan wel nagaan of kinderen die thuis- of privéonderwijs volgen, effectief les krijgen, maar er is een probleem voor de privé-scholen. De inspectie kan immers slechts leerling per leerling ondervragen en per kind tot een besluit komen. De inspectie zou graag willen dat er uitvoeringsbesluiten komen voor de privéscholen, zodat ook die volledig kunnen worden doorgelicht.

In de media vernamen we dat de minister zijn administratie wil laten onderzoeken of het wenselijk, doenbaar en nuttig is om uitvoeringsbesluiten te schrijven voor de privéscholen.

Graag zou ik vernemen wat de stand van zaken is in dit dossier.
