frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 150 van 3 mei 2007
van an michiels
Er zijn – zoals ook gesteld door de vraagsteller – in Vlaanderen maar twee mogelijkheden om te voldoen aan de leerplicht: hetzij via inschrijving (en regelmatige aanwezigheid) in een door de overheid erkende instelling, hetzij via huisonderwijs. 

De onderwijsadministratie controleert de regelmatige aanwezigheid van leerlingen in erkende scholen, de onderwijsinspectie controleert de onderwijskundige voorwaarden voor erkenning van deze scholen.

Wanneer leerplichtigen niet in een erkende school zijn ingeschreven en dus onder het regime van ‘huisonderwijs’ vallen, is het aan de inspectie om te controleren of deze leerlingen (individueel) voldoen aan de voorwaarden: de inspectie gaat dan na of het onderwijs dat hen wordt aangeboden – ongeacht de verstrekker - beantwoordt aan de (eerder bescheiden) inhoudelijke voorwaarden inzake leerplicht. 

Het is de zgn. privé-scholen evenwel toegelaten de controle van de inspectie aan te vragen indien zij een status als erkende onderwijsinstelling willen verkrijgen. Dergelijke erkenning is reglementair voorzien en kan – op advies van de onderwijsinspectie – worden toegekend aan instellingen die inhoudelijk de maatschappelijke verwachtingen m.b.t. onderwijs – i.e. het aanvaarden en bereiken van eindtermen – inlossen, zonder dat ze daarom ook alle andere voorwaarden voor financiering of subsidiëring zouden voldoen. De erkende scholen krijgen dan het recht om getuigschriften en diploma’s uit te reiken, maar ze genieten niet van andere voordelen zoals subsidiëring.

De privé-scholen waarnaar verwezen wordt door de vraagsteller hebben dergelijke procedure van erkenning evenwel niet ingezet. Ze kunnen dus onder geen beding erkende getuigschriften of diploma’s uitreiken. Als evenwel naar aanleiding van een vraag van een ouder dergelijke instelling wordt bezocht, zal het geboden onderwijs enkel worden beoordeeld met het oog op de rechten van de leerplichtige leerling. Dergelijke controle kan enkel leiden tot de aanvaarding dat een individuele leerling voldoet aan de leerplicht. 

We zijn er geen voorstander van een specifieke erkenningsprocedure voor dergelijke privé-scholen uit te werken. Dit zou niet alleen bijzonder verwarrend zijn voor ouders bij de keuze van een school, het zou bovendien de negatie zijn van de meest fundamentele doelstelling m.b.t. de leerplicht nl. alle jongeren gelijke kansen tot volwaardig onderwijs te bieden. 

Controle van zgn. privé-scholen zelf is niet voorzien en is o.i. ook niet opportuun, vermits deze scholen bewust afstand nemen van de mogelijkheid om als ‘onderwijsinstelling’ erkend te worden. Wellicht kunnen een aantal praktische modaliteiten m.b.t. de opvolging van de leerplicht van hen die voor huisonderwijs kiezen worden uitgewerkt, maar het vastleggen in een uitvoeringsbesluit van specifieke erkenningsvoorwaarden voor deze instellingen lijkt ons niet gewenst en is dan ook niet aan de orde.

