kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 428 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tinne rombouts
1. Het decreet houdende de oprichting van de Vlaamse Grondenbank werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 9 februari 2007 en zal in werking treden op 1 augustus 2007.  
De Vlaamse Landmaatschappij bereidt zich momenteel voor om de nieuwe taken die zij zal dienen te vervullen, in de eerste plaats het ontvangen en doorsturen van de aanbiedingen van de elf decretale voorkooprechten en zeven koopplichten, organisatorisch en juridisch te kunnen opvangen. Ze sluit hiervoor protocollen af met alle begunstigden van een recht van voorkoop en een koopplicht.


Er werd een ontwerpbesluit opgesteld om de bestaande besluiten van de Vlaamse regering in overeenstemming te brengen met het decreet Vlaamse Grondenbank. Dit ontwerp werd reeds  geadviseerd door de Inspectie van Financiën en werd door mij op 1 juni voorgelegd aan de Vlaamse regering. 

Daarnaast worden momenteel de nodige informatica-technische  aanpassingen doorgevoerd en zal de VLM acht nieuwe medewerkers aanwerven en opleiden en zich intern reorganiseren.
2. a) De ruil gebeurt op basis van venale waarde. Dit is immers de enige neutrale en objectieve maatstaf waarop de twee te ruilen goederen tegenover elkaar kunnen afgewogen worden.

b) De venale waarde wordt bepaald door het federale aankoopcomité dat bevoegd is voor de regio waar de goederen gelegen zijn. Bij deze schatting houdt het aankoopcomité rekening met alle factoren die volgens hem een invloed kunnen hebben op de prijs. (bv bodemkwaliteit, bereikbaarheid, gewestplanbestemming, …).

c) zie ook b). De waardebepaling die het aankoopcomité uitvoert, is gebaseerd op recente verkoopsprijzen van vergelijkbare gronden. De bestemming is één van de criteria om dergelijke vergelijkbare gronden te vinden.

d) In principe is deze basiswerkwijze gelijk voor alle grondenbanken met dien verstande dat flankerende maatregelen zoals wijkersstimulus, wederbeleggingsvergoedingen,… een aanvulling kunnen vormen op de waarde van goederen betrokken bij de ruil.
