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van tinne rombouts
Krachtens artikel 23 §5 9° van het Mestdecreet is iedere landbouwer verplicht de hoeveelheid dierlijke  mest, inclusief rechtstreekse uitscheiding bij begrazing, andere meststoffen en kunstmest, uitgedrukt in kg stikstof en difosforpentoxide, die is afgezet op eigen landbouwgrond buiten het Vlaams Gewest, aan te geven bij de jaarlijkse aangifte. Alle stikstof en difosforpentoxide die aldus correct werd afgezet, zijnde in overeenstemming met de Vlaamse wetgeving en met de wetgeving van het land van bestemming, zal uiteraard in rekening gebracht worden bij de overschotsberekening.

Bemesting van Waalse gronden wordt niet toegestaan door Wallonië op basis van de Waalse afvalstoffenwetgeving. Sommige Waalse gemeenten laten echter toe dat Vlaamse landbouwers hun gronden in Wallonië bemesten met dierlijke mest afkomstig van het eigen landbouwbedrijf.

In het verleden zijn reeds meerdere pogingen ondernomen om globale afspraken te maken met Wallonië, doch tot op heden is er nog geen globaal akkoord bereikt.

Voor vervoer van dierlijke mest tussen de lidstaten, bepaalt de Europese verordening 1774/2002, dat ingeval van niet-verwerkte mest, alleen vervoer van mest afkomstig van paarden of pluimvee of mest bestemd om uitgereden op gronden van het eigen bedrijf toegelaten is.

De huidige afspraken die gemaakt zijn met Nederland, blijven gelden. Vlaamse landbouwers kunnen hun Nederlandse gronden bemesten, mits dit aangevraagd wordt bij en gecontroleerd en goedgekeurd wordt door beide overheden. 

Voor eigen gronden in Frankrijk geldt de EVOA-regeling, waarbij de bemesting van eigen  gronden gelegen in Frankrijk aangevraagd wordt bij de Franse overheid en mits hun goedkeuring kan uitgevoerd worden.

Vermits het Vlaamse Gewest niet rechtstreeks grenst aan Luxemburg of  Duitsland, komt het in praktijk niet voor dat Vlaamse landbouwers eigen gronden gebruiken en bemesten in Luxemburg of Duitsland. Er zijn bijgevolg ook geen specifieke afspraken in dit verband met één van deze beide landen.
