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Bijzondere jeugdzorg   -   Drugbeleid en trajectbegeleiding
Het Residentieel Kortdurend Jongerenprogramma (RKJ) van De Sleutel zit op een keerpunt. Ouders die vandaag aankloppen met hun minderjarig kind dat wil afkicken, worden de deur gewezen. Binnenkort zou een dergelijke vrijwillige opname wel kunnen.
Vandaag worden jongeren dus pas geholpen als ze zijn doorverwezen door een jeugdrechter of door het Comité voor Bijzondere Jeugdzorg voor een verplichte opname. Dan blijkt het al vaak te laat te zijn, omdat ze reeds feiten hebben gepleegd. 

De Sleutel legt het probleem deels bij het feit dat Bijzondere Jeugdzorg niet stelselmatig gaat opsporen of jongeren al dan niet een drugprobleem hebben. Het gevolg hiervan is dat pas ingegrepen wordt als het hek van de dam is. Het drugprobleem is dan al aan het escaleren, er ontwikkelt zich een crisissituatie en er is veelal reeds crimineel gedrag vastgesteld. Binnen de Bijzondere Jeugdzorg zou er een gebrek aan visie zijn.

De Sleutel pleit voor de uitbouw van een hele trajectbegeleiding. Dit houdt in dat een minderjarige terecht kan voor een heel traject van crisisopvang, oriëntatie, behandeling tot nazorg. Thans moeten deze modules afzonderlijk en gescheiden van elkaar werken. Een dergelijke trajectbegeleiding impliceert natuurlijk een nauwe samenwerking met het federaal niveau, omdat verschillende beleidsniveaus elkaar kruisen. 

1. Is het stelselmatig opsporen van druggebruik bij jongeren in de bijzondere jeugdzorg een beleidsoptie van de minister? Kan de minister dit toelichten?
2. Is de uitbouw van een volledige trajectbegeleiding een beleidsoptie? Kan de minister dit toelichten?
Wordt hierover overleg gepland met de federale minister van Volksgezondheid en Sociale Zaken?
