inge vervotte
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  FORMDROPDOWN 

van herman schueremans
De idee van een uniform pasje voor personen met een handicap waarmee zij korting op de toegangsprijzen van culturele (en mogelijks andere) evenementen zouden kunnen krijgen, is op zich een goed idee, maar we moeten het nuanceren op basis van bevindingen in de praktijk. 
1.
Er zijn diverse (overheids)instanties, zowel op het federale als op het Vlaamse niveau, die voorzieningen voor personen met een handicap uitreiken. (bvb vrijstelling van fiscale lasten, parkeerkaarten, thuisbegeleiding, …). In Vlaanderen denken we aan het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) en op federaal niveau aan de FOD Sociale Zekerheid en het RIZIV. Momenteel bestaat er geen overkoepelende dienst of databank die een compleet overzicht geeft van alle personen met een handicap in Vlaanderen. Sommige personen met een handicap ontvangen immers wél een inkomen van de federale overheid, maar zijn niet ingeschreven bij eht VAPH en omgekeerd. Het bronbestand voor de uitreiking van een dergelijke kaart zou m.i. dus het beste van de kruispuntbank komen, mits daarover duidelijke criteria bepaald worden. 


Op Vlaams niveau (in het Bureau, een voorbereidende vergadering van het Raadgevend 
Comité van het VAPH) is dit idee al besproken met o.m. gehandicaptenverenigingen en 
koepels van voorzieningen. Zij bereikten hierover geen consensus. Omdat er binnen de sector 
geen eenduidige visie op dit initiatief bestaat, is er dus voorlopig geen overkoepelend overleg 
tussen de federale, Vlaamse en provinciale overheid opgestart. 

2.
Als een dergelijke pas er zou komen, is een bekendmakingscampagne zeker aangewezen. Wie dat zou doen, de culturele of de welzijnssector, is op dat ogenblik verder af te spreken. Toch moeten we hier een aantal bedenkingen meenemen.

De behoefte aan een dergelijke kaart kan zeker bestaan, maar het is aan de diverse organisatoren om deze kaart te aanvaarden en er mogelijks voordelen aan te verbinden; Zonder deze heeft de kaart weinig nut.  Zeker voor de doelgroep van verstandelijk gehandicapten zijn heldere en  uniforme voordelen voor een dergelijke kaart aan te raden. Anders zal het voor deze mensen zeer moeilijk te begrijpen zijn dat bijvoorbeeld de ene bioscoop een korting geeft van 25%, terwijl een toneelvoorstelling in dezelfde stad of gemeente helemaal géén reductie geeft. Daarop zouden er wel eens heel wat klachten richting VAPH of FOD Sociale Zekerheid kunnen gestuurd worden. 

3.
Momenteel is er nog geen overleg gepland met de collega van Cultuur, Jeugd, Sport en Brussel, de heer Bert Anciaux. 

