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schriftelijke vraag

nr. 20
van CHRIS JANSSENS
[bookmark: _GoBack]datum: 9 oktober 2019


aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND



Islamonderricht  -  Salafistische islamleerkrachten

Recent was er in de pers veel heisa in verband met de procedure tot intrekking van de erkenning van de Leuvense Al-Ihsaanmoskee. Aanleiding van de procedure was een tekst die op de website van de moskee verschenen was, waarin mannen werden opgeroepen om ongehoorzame vrouwen te tuchtigen. De tekst zou van de hand van een vertaler zijn, die het salafisme aanhangt en inmiddels uit het moskeebestuur was gezet. Opvallend is echter ook dat dezelfde persoon islamleerkracht blijkt te zijn in het GO! (onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap).

Is deze persoon nog steeds actief als islamleerkracht in het GO! of werd hij inmiddels aan de deur gezet wegens salafisme? Indien hij nog actief is, waarom werd hij nog niet aan de deur gezet? 
Is het prediken van salafistisch gedachtegoed verenigbaar met een job als islamleerkracht? Indien dit niet verenigbaar is, hoeveel islamleerkrachten werden inmiddels al aan de deur gezet wegens salafisme? 
Welke initiatieven neemt de minister om de invloed van het salafisme in het islamonderricht in ons onderwijs een halt toe te roepen?
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