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van luk van nieuwenhuysen
Dat Vlabinvest ook buiten de faciliteitengemeenten instaat voor de (gedeeltelijke) financiering van appartementsgebouwen, kan ik bevestigen. Vlabinvest werkt echter met partners (shm’s of intercommunales) die optreden als bouwheer.

Het feit dat de aankoopprijs gemiddeld niet boven die van het Vlaamse gewest ligt in de Vlaamse Rand met uitzondering van de faciliteitengemeenten, stemt zeker tot nadenken. Uw vraag is dan ook meer dan relevant. 

Eerst wil ik op enkele aspecten van uw vraag wijzen. Vooreerst dient gezegd te worden dat Vlabinvest opteert voor groepsbouw, zoals appartementsgebouwen, om de prijs te drukken. Vlabinvest probeert op de meest efficiënte manier met de publieke middelen haar doel te realiseren. In de mate van het mogelijke biedt Vlabinvest kleine- en middelgrote woningen en kavels te koop aan. Hierbij stuit Vlabinvest vaak op de kostprijsnorm die ingegeven wordt door de efficiënte en verantwoorde inzet van overheidsmiddelen. Kost wat het kost kleine- en middelgrote woningen realiseren valt niet te rijmen met behoorlijk beleid.

Hiermee kom ik bij het tweede aspect van uw vraag. U spreekt over de aankoopprijs, die gemiddeld niet boven het Vlaams gewest ligt. De aangehaalde gegevens betreffen het onroerend goed, de gebouwen. Welnu, ik wil de hele problematiek daarentegen niet enkel vanuit het onroerend goed beschouwen. Mij gaat het echter ook om de mensen die een woning, een thuis zoeken in deze gebouwen. Gegevens omtrent de koper en huurder van dit vastgoed geven een genuanceerder beeld. 

Uit het door u aangehaalde rapport blijkt immers dat de huurprijzen hoog zijn (p. 37).  In 2001 lag de huurprijs van één zevende (1/7) van de woningen in heel Vlaanderen boven 495 euro. In de Vlaamse Rand lag één derde (1/3) boven dit bedrag. 

Als we de woonkost relateren aan het gemiddelde inkomen, dat rond Brussel geacht wordt iets hoger te liggen dan in de rest van Vlaanderen, dan blijft het wonen toch duur (p. 38). Daaruit blijkt dat het probleem van betaalbaar wonen reëel is. Daarbij valt op dat de faciliteitengemeenten systematisch duurder zijn dan de ruimere Rand. 

Bovendien speelt het spel van de markt rond Brussel nog wat scherper dan in de rest van Vlaanderen. De Vlaamse Rand wordt geconfronteerd met een sterke bevolkingstoename, 7,9% sinds 1990. Voor heel Vlaanderen wordt 5,9 % opgetekend. Wéér vallen de faciliteitengemeenten op (4,3%) doordat de groei daar beduidend lager ligt. Terecht kan men zich afvragen of daar het saturatiepunt bereikt is met 1.359 inwoners per km². 

Zoals het door u aangehaalde rapport zelf stelt, blijft dit niet zonder gevolgen voor de overige randgemeenten doordat de suburbanisatie zich dus blijkbaar voortzet naar de ruimere rand (p. 5).

Daarnaast kampt de Vlaamse Rand met een positief migratiesaldo. Dit betekent dat de bevolkingsinstroom hoger ligt dan de –uitstroom. Daarbij valt op dat de niet-faciliteitengemeenten over het algemeen een hoger migratiesaldo kennen dan de faciliteitengemeenten (p. 7). 

Dat de plaatselijke bevolking gebukt gaat onder een verdringingseffect mag dus ook niet doodgezwegen worden. 
De Vlaamse Rand is een welvarende regio, maar dat dit deels wordt veroorzaakt door de bevolkingsinstroom en dat de plaatselijke bevolking niet noodzakelijk meekan met het opbod op de woningmarkt, mogen we ook niet uit het oog verliezen. 

Het observatiecentrum van de huurprijzen in 2006 in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest heeft uitgeklaard dat 18% van de huurders in de Brussel een koopwoning (en 5% een huurwoning) zoekt in Brabantse gemeenten. 23 procent van de Brusselse huurders zoekt dus het geluk op de Brabantse woonmarkt. 

Voorlopig is het dus zo dat de betaalbaarheidproblemen zich in de faciliteitengemeenten altijd iets scherper stellen dan in de overige randgemeenten. Maar daar trek ik niet de conclusie uit dat de Vlabinvest-activiteiten daartoe beperkt zouden moeten blijven. Om te verhinderen dat de overige randgemeenten hetzelfde lot tegemoet gaan, moet Vlabinvest dus actief blijven in de hele Vlaamse Rand rond Brussel. Daarbij komt nog dat het vanzelf spreekt dat de faciliteitengemeenten en de directe rand rond Brussel de bijzondere aandacht van Vlabinvest blijven genieten. Maar ook in de overige randgemeenten geldt dat het voor de plaatselijke bevolking van belang is dat ze niet verplicht worden elders hun geluk te zoeken door het verdringingseffect dat heerst rond Brussel.
Laten we ten slotte ook niet vergeten dat Vlabinvest niet alleen tot doel heeft, betaalbare woningen te voorzien in de Vlaamse Rand, maar ook gezinnen aan te trekken of te behouden die een bepaalde binding (economisch, maatschappelijk, socio-cultureel) met het gebied hebben. Door blijven te investeren, bekomt men dus enerzijds dat er een betaalbaar aanbod van woningen in stand wordt gehouden in de Vlaamse Rand en dat anderzijds wordt gepoogd mee te werken aan het behoud van het specifieke karakter van de Vlaamse Rand.
