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op vraag nr. 55 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van eloi glorieux
Tijdens de bespreking van het dossier met betrekking tot het Dharma-project Indië op de raad van bestuur van de Nationale Delcredere Dienst van 17 april 2007 werd het milieu-effectenrapport besproken.

Ook aan de opmerkingen van Proyecto Gato en Green Peace India werd de nodige aandacht besteed. Er wordt gesteld dat gezien het feit dat de Nationale Delcredere Dienst reeds voldoende positieve ervaring heeft met de samenwerking met Ecorem, zij vertrouwen hebben in het werk van deze consultant. Bovendien werd aan Ecorem vanaf het begin gevraagd om de milieu-effecten analyse te beperken tot de werken die verzekerd zullen worden, met name de baggerwerken. 

In hun oorspronkelijk rapport stelde Ecorem reeds een aantal voorwaarden voorop die door de raad van bestuur van 17 april 2007 reeds aangenomen werden. Het project zal dan ook voor de duur van de baggerwerken ter plaatse opgevolgd worden om de gevolgen van de baggerwerken op het leefmilieu te minimaliseren. 

De opvolging van de milieu-impact van de werken duidt mijns inziens op een bekommernis van de Nationale Delcredere Dienst met betrekking tot deze materie. 

