vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

fientje moerman
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, on​der​nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel

Vraag nr. 54
van 23 mei 2007
van eloi glorieux
Nationale Delcrederedienst   -   Angola LNG-project
Op 19 maart 2007 publiceerde de Nationale Delcrederedienst op zijn website dat de dienst een aanvraag van overheidssteun op het gebied van exportkredieten inzake het “Angola LNG Project” in Angola onderzocht. De organisatie Proyecto Gato heeft het milieueffectenrapport van het project onderzocht en wijst op heel wat problemen. Ik bespreek enkele hiervan in het kort.

Ten eerste is het onderzoek naar de impact op de biodiversiteit uiterst beperkt. Het onderzoek, zoals weergegeven in het milieueffectenrapport en op de Angola LNG-website, beperkte zich tot de aanwezigheid van de avifauna.

Er ontbreekt voorts enig onderzoek naar de impact op amfibieën, reptielen, zeezoogdieren en landzoogdieren. Het consortium van ondernemingen voorziet geen onderzoek naar de biodiversiteit en het is dus niet bekend welke soorten er voorkomen, welke soorten endemisch zijn, bedreigd of kritisch bedreigd, de populatiedensiteit en migratiemogelijkheden.

Er valt maar één conclusie hieruit te trekken: de impact op de biodiversiteit is niet bekend. De logische redenering die hierop volgt, is dat geen maatregelen kunnen worden genomen om de negatieve impact op het leefmilieu te minimaliseren of te vermijden. Er valt vervolgens ook niet in te schatten onder welke voorwaarden – indien er zijn – het project zal voldoen aan de verplichtingen en afspraken die de Nationale Delcrederedienst en de overheid – als goede huisvader – binden. De joint venture die het project wil uitvoeren bestaat uit een aantal zeer grote multinationals, met name Chevron, BP, ExxonMobil en Total. Het valt te betreuren dat ze niet de nodige inspanningen en middelen vrijmaken om onderzoek uit te voeren naar de impact op de biodiversiteit.

De milieuaanbevelingen van de OESO (Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling) verwachten van exportkredietverzekeringsmaatschappijen dat zij bij de toekenning van overheidssteun op het gebied van exportkredieten aanvragen beoordelen in het licht van de milieurichtlijnen van de Wereldbank (WB). De Nationale Delcrederedienst stelt voorop om zich hieraan te houden. Het milieueffectenrapport wijst er expliciet op dat de normen van de Wereldbank niet altijd zullen worden gehaald. In de meeste gevallen worden de richtlijnen van de Wereldbank, alsook van de WHO (Wereldhandelsorganisatie), in rekening gebracht, maar in een aantal omstandigheden wordt hiervan afgeweken.
Tot slot moet worden opgemerkt dat het milieueffectenrapport spreekt over “gebrekkige informatie omtrent het landeigenaarschap in de ‘Soyo Study Area’”. Vanzelfsprekend laat dit de Nationale Delcrederedienst niet toe in te schatten onder welke voorwaarden – indien er zijn – het project zal voldoen aan de verplichtingen en afspraken die de Nationale Delcrederedienst binden.

Proyecto Gato stelt dan ook volgende aanbevelingen voorop.

· Een onafhankelijke analyse van de “Project Decree Law”. De nieuwe wet  “overruled” sommige van de nationale wetgeving in Angola en werd specifiek opgericht om het Angola LNG-project te kaderen en te reglementeren.
· Onderzoek naar en publicatie van de resultaten over de biodiversiteit in het “Angola LNG gebied” en de impact op de biodiversiteit door de constructie van de werken en uitvoering van het project. Dit behoeft ook onderzoek naar de indirecte impact. Een voorbeeld is de negatieve invloed van trafiek van schepen op de leefwijze van verschillende schildpadsoorten die nesten op de stranden van Porto do Padrao. Ook ontbreekt er een “oil spill response plan”.

· Onafhankelijk onderzoek naar de mogelijkheid om de WB/WHO-standaarden strikt toe te passen.

· Mapping van de landeigenaars in de Soyo Study Area. Onderzoek naar gepaste compensatie voor de landeigenaars bij verlies van land of de toegang tot land.

Graag verneem  ik dan ook welke initiatieven de vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering in de raad van bestuur van de Nationale Delcrederedienst nemen om tegemoet te komen aan de verplichtingen en verbintenissen inzake duurzaamheidscriteria die de Nationale Delcrederedienst en de overheid binden.
