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Diensten voor gezinszorg   -   Toekenning extra uren
Het aantal uren gezinszorg breidt in 2007 uit met 369.780 uren. De openbare diensten krijgen hiervan in totaal 60.796 uren toegewezen.

30 OCMW’s hebben een aanvraag tot uitbreiding van hun urencontingent gedaan. 

De aanvragen werden getoetst aan een aantal criteria.

· De gemiddelde realisatiegraad van de laatste drie jaar moet groter zijn dan 90 procent.

· De gemiddelde realisatiegraad van de laatste drie jaar  is groter dan 90 procent en een invulling van de programmatie is kleiner dan 100 procent.

· Een gemiddelde realisatiegraad van de laatste drie jaar is groter dan 90 procent en een invulling van de programmatie is kleiner dan 120 procent.

Voor alle gemeenten waarvan de programmatie gezinszorg is overschreden (>100 procent en < 120 procent), werd nog eens rekening gehouden met de invulling van de programmatie van de residentiële voorzieningen. Meer bepaald werd het tekort aan rusthuiswoongelegenheden vertaald in uren gezinszorg. Na de verdeling volgens deze criteria resteerden er nog 5.764 uren, waarvoor in eerste instantie werd gepleit dat ze zouden worden overgeheveld naar de private sector. Onbegrijpelijk als men ziet hoeveel uren nog werden bijgevraagd door de openbare sector.

Ik licht er willekeurig één concreet aanvraagdossier uit, namelijk Dilsen – Stokkem, om aan te tonen dat de overheveling van 5.764 uren naar de private sector niet te verantwoorden is. Dilsen – Stokkem is zeker niet alleen, ook de openbare diensten van Heusden-Zolder, Kinrooi, Scherpenheuvel-Zichem, Diest, Bierbeek, Kortenaken, Maldegem verkeren in dezelfde situatie.

De gemiddelde realisatiegraad voor Dilsen – Stokkem bedraagt 123.25 % (gemiddelde realisatiegraad van de laatste drie jaar, met name voor 2004: 104.03, voor 2005: 105.71 en voor 2006: 160.02). De openbare dienst voor gezinszorg van Dilsen – Stokkem heeft voor 2007, 10.000 uren bijgevraagd maar heeft deze niet gekregen. Op basis van het laatste criterium werd beslist om geen bijkomende uren aan Dilsen – Stokkem te geven. Ook bij de verdeling van de resterende uren, namelijk 5.764, valt Dilsen – Stokkem uit de boot.
De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) pleitte ervoor om de resterende uren te behouden in de openbare sector en deze dus niet door te schuiven naar de private diensten. In eerste instantie vroeg VVSG deze uren toe te kennen aan de diensten die zich boven de 120 % van de programmatie bevonden (de verdeling hield dan ook rekening met de regionale steden waar de nood het hoogst was, naar analogie met de verdeling van een beperkt luik van de private sector). De minister wenste echter niet in te gaan op deze optie, net zomin als op het tweede voorstel van VVSG, namelijk dat de uren verdeeld werden over de diensten die zich onder de programmatie bevonden en bereid waren nog extra uren in te vullen.

De nood aan bijkomende uren binnen de openbare diensten voor gezinszorg is echter ontzettend groot, ook bij de diensten die zich zwaar boven de programmatie situeren.

1. Waarom worden alle diensten die boven de 120 % van de programmatie zaten, buiten beschouwing gelaten bij de verdeling van het urencontingent 2007? In 2006 werd de 120 % van de programmatie gebruikt omdat er nadien toch geen bijkomende uren te verdelen waren. Nu gebruikt de minister dit als regel.

Als een openbare dienst voor gezinszorg meer uren presteert, wordt hij uiteindelijk afgestraft. Waarom wordt Dilsen – Stokkem buiten beschouwing gelaten, net zoals de openbare diensten van Heusden-Zolder, Kinrooi, Scherpenheuvel-Zichem, Diest, Bierbeek, Kortenaken, Maldegem, bij de verdeling, terwijl de private diensten nog perfect extra uren kunnen inzetten op hun grondgebied?

2. Waarom worden de private en openbare diensten niet op gelijke voet behandeld en kunnen er, waar een grote vraag is vanuit de openbare sector, geen extra uren gepresteerd worden (tenzij ongesubsidieerd), terwijl de private diensten op dezelfde plaats wel gesubsidieerde uren kunnen presteren?
3. Waarom gebruikt de minister de huidige programmatie als regel voor de openbare diensten terwijl de private diensten slechts in beperkte mate rekening moeten houden met deze programmatie? Een programmatie die trouwens zwaar achterhaald is en waarvoor de minister in samenwerking met de Vereniging van Diensten voor Gezinszorg een onderzoek heeft uitgeschreven.

