inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 184 van 1 juni 2007
van els robeyns 
1. Bij de toekenning van de extra uren gezinszorg vind ik het belangrijk dat deze uren worden toegekend aan de diensten die werkzaam zijn in een regio waar er een hoge nood aan bijkomende gezinszorg is. Op dit moment is de bestaande programmatie van gezinszorg het enige beschikbare instrument om de nood aan gezinszorg te meten. Hoewel het mijn bedoeling is om de programmatie verder te evalueren en desgevallend te verfijnen, kan niet worden ontkend dat de bestaande programmatie toch minstens een belangrijke en objectieve indicatie biedt over de nood aan gezinszorg: het leidt geen twijfel dat het criterium leeftijd waarop de programmatie steunt, ook in de toekomst een belangrijk criterium zal blijven.
Ik wil er op wijzen dat ik bij de toekenning van bijkomende uren gezinszorg de mate waarin de programmatie reeds is ingevuld niet op een uiterst rigide wijze hanteer: 

· een overschrijding van de programmatie tot maximum 20%, vormt geen belemmering voor het toekennen van bijkomende uren;

· ik hou tevens rekening met een eventueel onderaanbod van residentieel zorgaanbod in de regio.
Voor de openbare diensten waarvan het werkingsgebied met de gemeente samenvalt, lijkt het mij aangewezen dat de noden worden geëvalueerd op het niveau van de gemeente, en dat de extra uren gezinszorg ook op dit niveau worden toegekend. Dit meetniveau is trouwens niet verschillend van de methodiek die b.v. bij de uitbreiding in 2006 werd gehanteerd voor de openbare sector. 
In tegenstelling tot wat u in uw inleiding van uw vraag vermeldt, ben ik op het tweede voorstel van VVSG positief ingegaan. Ik heb de resterende 5764 uren gezinszorg toegekend aan deze openbare diensten die in een gemeente werkzaam zijn waarvan de programmatie nog niet volledig ingevuld is, en die bereid waren om nog bijkomende uren te realiseren. Het betreft de openbare diensten voor gezinszorg van Lubbeek, Haaltert, Zaventem en Welzijnszorg Kempen.
Het is geenszins mijn bedoeling om bij de toekenning van het jaarlijkse bijkomende urencontingent de private diensten positief te discrimineren.

Ik heb dan ook reeds een aantal stappen gezet in de richting van ruimere garanties voor de private diensten om de toegekende uren optimaal te realiseren in de regio’s waar de noden het hoogst blijken.
In 2005 ben ik afgestapt van de op dat ogenblik gebruikelijke methodiek van een volledig lineaire verdeling van het bijkomend urencontingent voor de private diensten, volgens hun respectievelijk aandeel in het totale urencontingent gezinszorg. Er werd gedeeltelijk rekening gehouden met de invulling van de programmatie op provinciaal niveau.
In 2006 werden de bijkomende uren voor het eerst nagenoeg volledig toegekend in functie van de invulling van de programmatie op provinciaal niveau. Daarnaast heb ik een optimale spreiding van deze uren gestimuleerd door via een bonussysteem de private diensten te belonen die de extra uren, toegekend in een bepaalde provincie, ook effectief gepresteerd hebben in die provincie.
In 2007 heb ik de extra uren gezinszorg van de private diensten op een nog kleiner geografisch niveau toegekend, namelijk op het niveau van de regionale stad, zoals gedefinieerd in het zorgregiodecreet van 23 mei 2003. Het bonussysteem bleef eveneens behouden.

In de regionale steden waar de programmatie volledig was ingevuld, hebben de private diensten die in deze regionale steden werkzaam zijn, geen extra uren gezinszorg toegewezen gekregen. Het gaat hier over de regionale steden Roeselare en Turnhout. 
Daarnaast heb ik aan het Agentschap Zorg en Gezondheid de opdracht gegeven om in overleg met de Vereniging van Diensten voor Gezinszorg van de Vlaamse Gemeenschap te bekijken op welke wijze voor de toekomst een methodiek kan ontwikkeld worden die de optimale inzet van uren gezinszorg nog ruimer ondersteunt.

Deze inspanningen om voor de private sector een positief voortschrijdend traject te realiseren, mogen geenszins worden aangegrepen om voor de openbare sector stappen terug te zetten, en te verzeilen in een situatie waarbij overwegend nog de vraag van de voorziening bepalend is voor de toewijzing van bijkomende uren (het niet aanvaarde voorstel 1 van VVSG), en waarbij instrumenten zoals de programmatie nog weinig betekenis krijgen.
2. Zie mijn antwoord op vraag 1.

3. Zowel bij de toekenning van bijkomende uren aan de openbare diensten, als aan de private diensten, heb ik rekening gehouden met de invulling van de bestaande programmatie. Het gehanteerde meetniveau is echter verschillend: gemeente versus regionale stad.
