inge vervotte

vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

antwoord 

op vraag nr. 166 van 16 mei 2007 

van carl decaluwe
1.
Binnen het beleidsdomein WVG werden nog geen beheersovereenkomsten ondertekend. 

2.
Alle beheersovereenkomsten binnen het beleidsdomein WVG zitten in de eindfase van de ontwerpfase. De beheersovereenkomst Fonds Jongerenwelzijn werd reeds aan de Inspectie van Financiën voorgelegd. De minister zal binnenkort haar principiële goedkeuring hechten aan de ontwerpbeheersovereenkomsten. Daarna zal de procedure tot voorlegging aan de Vlaamse Regering worden ingezet. De beheersovereenkomsten zullen in eerste instantie voorgelegd worden aan de Inspectie van Financiën. Vervolgens wordt het begrotingsakkoord aangevraagd. 
3.
De beheersovereenkomsten zitten nog in de ontwerpfase en zijn bijgevolg nog niet goedgekeurd. De agentschappen binnen het beleidsdomein WVG trachten steeds de interne werking te optimaliseren en waar nodig te verbeteren. In de beheersovereenkomsten van de agentschappen binnen WVG worden dan ook nieuwe prioriteiten gelegd wat betreft de interne werking voor de periode 2008 en 2009. Dit geldt ook zo voor het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap. 
4.
Artikel 9 van het kaderdecreet bepaalt dat in voorkomend geval de Vlaamse Regering aan het agentschap bijzondere opdrachten kan toewijzen die aansluiten bij de doelstellingen van het agentschap. De Vlaamse Regering heeft evenwel nog geen bijzondere opdrachten toegewezen aan de agentschappen. Wel worden in de beheersovereenkomsten een aantal aanvullende opdrachten beschreven die ofwel kaderen in de permanente werking van het agentschap ofwel bijdragen tot het realiseren van de beleidsdoelstellingen.
5.
In het kader van de oprichtingsdecreten en -besluiten van de verschillende agentschappen waar het uitwisselen van gegevens, kennis en expertise zeer uitdrukkelijk naar voren wordt geschoven, werd in de beleidsraad van het beleidsdomein WVG beslist om een werkgroep op te richten rond het uitwisselen van gegevens en informatie. Deze werkgroep start binnenkort haar werkzaamheden. Uiteraard zullen ook de generieke elementen van rapportering aan de Vlaamse Regering door de verschillende agentschappen uitgevoerd worden.
6.
Artikel 36 van het kaderdecreet bepaalt dat de Vlaamse Regering jaarlijks verslag moet uitbrengen aan het Vlaams Parlement over de activiteiten van de intern en extern verzelfstandigde agentschappen, over de uitvoering van de beheersovereenkomsten en over de activiteiten van de instellingen, verenigingen en ondernemingen. Binnen de schoot van de Vlaamse Rgering zullen afspraken worden gemaakt rond de modaliteiten van de verslaggeving aan het Vlaams Parlement. Ik zal me uiteraard houden aan deze afspraken. 

