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1. Inleiding

Gebromeerde vlamvertragers (Brominated Flame Retardants “BFR”) zijn stoffen die worden gebruikt om producten brandvrij te maken. De groep der gebromeerde vlamvertragers bevat een 75-tal verschillende producten, met sterk uiteenlopende toepassingen: elektrisch en elektronisch materieel (computers, TV’s, platen voor gedrukte bedrading), de bouwindustrie (in polyurethaan en polystyreen), textiel en schuim (gordijnen, tapijten, meubels). 

Deze organische verbindingen zijn persistent en kunnen bioaccumuleren. Bij ongecontroleerde verbranding komen zgn. gebromeerde dioxines en furanen vrij. Bepaalde studies hebben aangetoond dat ze hormoonverstorende effecten hebben.

Van de grote groep gebromeerde vlamvertragers BFR worden er 6 in grote volumes gebruikt: 

· polybroombifenyl (PBB), meer bepaald decabroombifenyl;

· penta-, octa- en decabroomdifenylether (gegroepeerd als polybroomdifenylethers: PBDE) (soms wordt over oxiden gesproken ipv over ethers);

· hexabromocyclododecaan (HBCD) en

· tetrabromobisfenol-A (TBBPA).

De wijd verbreid toegepaste gebromeerde vlamvertragers zijn niet-vluchtige, slecht wateroplosbare verbindingen. Ze lossen veel beter op in verschillende organische solventen. Het zijn derhalve stoffen met een lipofiel karakter en moeten dus eerder op sediment, in de bodem en in het vetweefsel van biota gezocht worden.

2. Aangetroffen concentraties in paling en andere vis in en rond Oudenaarde (INBO)

In palingstalen gecollecteerd in 2000 op de Schelde in Oudenaarde werden extreem hoge concentraties aan BFR’s (Brominated Flame Retardants, zoals polygebromeerde diphenyl ethers – PBDE’s en hexabroomcyclododecaan – HBCD) aangetroffen. Deze analyses kaderden in een internationaal onderzoek waarin vis en sediment stalen uit een aantal landen werden geanalyseerd met twee verschillende technieken. Voor Vlaanderen werden een 20-tal locaties in het Schelde bekken geselecteerd en drie ‘referentiewaters’. De aangetroffen concentraties in Oudenaarde staken met kop en schouders boven de concentraties op andere lokaties uit. In de internationale literatuur werd er slechts één waarde aangetroffen die hoger was, nl. één individuele karper in Virginia, VSA. Deze zeer hoge waardes aangetroffen in paling en sediment zijn mogelijk in verband te brengen met de aanwezigheid van een vrij intensieve textielnijverheid in deze regio.

In het najaar van 2006 werden door het INBO op eigen initiatief op en rond deze ‘black-point’ site nieuwe vissen verzameld om te kijken hoe de BFR- concentraties waren geëvolueerd t.o.v. 2000 (Goemans et al., 2007). De analyses gebeurden door Dr. Adrian Covaci (Toxicologisch Centrum, Universiteit Antwerpen). Zowel PBDE als HBCD gehalten werden geanalyseerd, de PBDE gehalten zijn reeds bekend en worden weergegeven in bijlage 1. De HBCD gehalten moeten nog een verdere validatie ondergaan en zullen pas later bekend zijn.

De concentraties in paling vertoonden duidelijk lagere concentraties dan in 2000, maar blijven nog steeds hoog en meer dan 10 maal hoger als de ‘referentiewaters’ in de buurt van Oudenaarde. 

3. Voorkomen in aquatische ecosystemen – partim waterbodem

De Vlaamse Milieumaatschappij is in 2005 gestart met een beperkte screening van BFR’s in het kader van het routinematig waterbodemmeetnet. In 2006 werd deze screening verdergezet, en zelfs uitgebreid naar alle 150 jaarmonsters van het waterbodemmeetnet. 

Uit deze screening bleek dat sommige BFR’s in een zeer hoog aantal waterbodems aangetroffen werd (bijlage 2). De stof decabroomdifenylether (BDE 209) werd zelfs in meer dan 4 op 5 van de monsters gedetecteerd. 

Voor BDE 209 werd een maximumconcentratie vastgesteld van 3000 µg/kg droge stof, voor tetrabromobisfenol-A (TBBP-A) tot 42 µg/kg DS. Deze laatste vlamvertrager werd in een vijfde van de monsters gedetecteerd.

Voorlopig zijn voor sediment geen normen beschikbaar voor deze stoffen.

Gedurende de tweede meetperiode is de depositie te Ronse lichtjes verhoogd en de deposities te Menen, Hoboken en Antwerpen zijn verhoogd. 

De deposities liggen hoger dan in de literatuur gerapporteerde waarden.

Met betrekking tot de aanwezigheid in de lucht:
De resultaten van de deeltjesfase van de luchtstalen liggen in dezelfde grootteorde maar over het algemeen wel iets hoger dan de waarden die in literatuur worden teruggevonden voor deeltjes- en gasfase samen.

4. Voorkomen in lucht

In 2005 heeft de VMM een studie uitbesteed aan Vito met als doel de eerste systematische meetgegevens over gebromeerde brandvertragers in de atmosfeer voor Vlaanderen te verzamelen. Gedurende 2 meetperiodes werden stalen gecollecteerd in een aantal gebieden met potentiële bronnen : Menen (schrootverwerkende sector), Hoboken (non-ferro industrie) en Ronse (textielsector). Antwerpen en Mol fungeerden als stedelijke respectievelijk landelijke achtergrondlocatie.

Bij ontstentenis van formele normen, werden meetgegevens enkel onderling vergeleken en ook naast de (summier) beschikbare internationale resultaten gelegd, en konden enkele conclusies getrokken worden.

Besluiten met betrekking tot de depositie:

Tijdens de eerste meetperiode zijn de depositiestalen van Menen en Hoboken duidelijk verhoogd ten opzichte van de blanco, die van Mol en Ronse zijn lichtjes verhoogd, dat van Antwerpen is niet verhoogd. 

5. Studies en overleg
In het kader van het TWOL-onderzoeksprogramma wordt onder coördinatie van de dienst Milieu & Gezondheid de studie ‘Gebromeerde brandvertragers en perfluorverbindingen in Vlaanderen: onderzoek naar verspreiding, humane opname, gehaltes in humane weefsels en/of lichaamsvochten, en gezondheidseffecten als basis voor de selectie van geschikte milieu- en gezondheidsindicatoren (LNE/OL200500058/6003/M&G)’uitgevoerd. Deze studie startte op 15 maart 2007 en heeft een duur van 2 jaar. De opdrachtnemers zijn de Universiteit Antwerpen en VITO.

De studie omvat de volgende onderdelen:

· Inventarisatie van alle beschikbare informatie (zowel wetenschappelijke artikels als overheidsopdrachten of studies uitgevoerd door industrie) betreffende de concentraties en verspreidingspatronen van gebromeerde brandvertragers en perfluorverbindingen in Vlaanderen. De inventarisatie dient kritisch geëvalueerd te worden in het kader van metingen in andere Europese landen en moet leiden tot de selectie van geschikte milieu-indicatoren;

· Aanzet tot identificatie van de verschillende blootstellingsroutes van gebromeerde brandvertragers en perfluorverbindingen voor de Vlaamse bevolking. Hierbij dient tevens het binnenhuismilieu in rekening te worden gebracht;

· Inventarisatie van alle beschikbare informatie (zowel wetenschappelijke artikels als overheidsopdrachten of studies uitgevoerd door industrie) betreffende de toxiciteitsmechanismen en mogelijke effecten voor de humane gezondheid in Vlaanderen met oplijsting en bespreking van geschikte gezondheidsindicatoren;

· Preliminaire selectie van geschikte blootstelling- en effectmerkers voor niet-invasieve humane biomonitoring;

· Identificatie van bestaande leemtes en voorstel tot aanpak van deze leemtes in Vlaanderen met betrekking tot de geselecteerde milieu- en gezondheidsindicatoren. Op basis van o.a. beleidsprioritering en praktische haalbaarheid zullen een aantal geïdentificeerde leemtes aangepakt worden onder de vorm van een proefproject;

·  Preliminaire geïntegreerde analyse van de verzamelde gegevens onder de vorm van een specifieke risico-analyse voor Vlaanderen op basis waarvan beleidsaanbevelingen dienen te worden geformuleerd.

Er wordt (in september) een overleg georganiseerd met het INBO, de milieuinspectie, de UAntwerpen en de VMM teneinde de resultaten te bespreken en noodzakelijke acties af te stemmen rond verdere meetstrategieën in afvalwater, biota, sediment, …

bijlagen :

· Grafieken PBDE-gehalten
· DetectiepercentagesBFR’s in waterbodems VMM- screening 2005-2006

