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Verkeersdruk Kluisbergen   -   Initiatieven
Het centrum van Berchem, deelgemeente van Kluisbergen, wordt doorsneden door de N36, de as tussen Ronse en Waregem. De laatste jaren stijgt het zware vrachtverkeer door het centrum van de gemeente.
De N60 biedt een goed alternatief. Vrachtwagens kunnen vanuit Ronse richting Waregem naar de N60 worden geleid zonder door Kluisbergen te gaan, door hen verplicht via de Zandstraat de N60 op te sturen richting Oudenaarde. Richting Ronse, vanuit andere richtingen (Kortrijk, Gent,…) kan men het vrachtverkeer komende van de E17 doorsturen naar Eke-Nazareth voor een vlotte aansluiting op de N60, in plaats van het via Anzegem en Kluisbergen naar Ronse te sturen.

Voor het vrachtverkeer dat deze wegsignalisatie zou negeren (door de gps is men op de hoogte van kortere alternatieven), overweegt de gemeente Kluisbergen een omleiding door de woonzone Parklaan-Rozenlaan-Pontstraat-Berchemstraat. Deze omleiding wordt de “ring in Kluisbergen” genoemd, alleen wordt die niet om, maar door een residentiële wijk gelegd. Deze straten zijn momenteel niet uitgerust om zwaar verkeer op te vangen, en worden gebruikt door jonge fietsers op weg naar school, sportvelden, scoutslokalen.
De bewoners van Berchem hebben via een petitie massaal hun ongenoegen laten blijken tegen die ring door een woonzone (op vier dagen waren reeds 1.300 handtekeningen verzameld).

1. Welke initiatieven neemt het Vlaams Gewest om de verkeersdruk in Kluisbergen te beperken?
2. Wordt daarover overleg gepleegd met de gemeente, zodat de bovenvermelde omleiding door woonstraten kan worden vermeden?
