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antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5]op vraag nr. 20 van 9 oktober 2019
van chris janssens




1. De persoon waarnaar wordt verwezen in de vraag is niet langer actief binnen het onderwijs.

[bookmark: _GoBack]2-3.	Ik beantwoord de tweede en derde vraag tezamen. Neen, het prediken van extremistisch gedachtegoed is niet verenigbaar met een job als islamleerkracht. De leerplannen voor levensbeschouwelijk onderricht moeten immers in overeenstemming zijn met de internationale en grondwettelijke beginselen inzake de rechten van de mens en van het kind in het bijzonder. Bovendien moeten ze ook de bekrachtigde eindtermen en ontwikkelingsdoelen van andere vakken respecteren.  Over de uitvoering van deze leerplannen en het in overeenstemming zijn met de internationale en grondwettelijke beginselen inzake de rechten van de mens en van het kind in het bijzonder en het respecteren van de goedgekeurde eindtermen en ontwikkelingsdoelen, dient de inspectie levensbeschouwelijke vakken bovendien jaarlijks te rapporteren aan het Vlaams parlement. 

Ik blijf het ook erg belangrijk vinden om de kwaliteit van de levensbeschouwelijke vakken (LBV) op de klasvloer zelf te bewaken. De controle en begeleiding van de leerkrachten LBV gebeurt via de inspectie LBV. Indien er onregelmatigheden worden vastgesteld of indien er sprake is van ernstige of blijvende tekortkomingen kunnen de directeur, ouders of leerlingen, de inspectie op de hoogte brengen, die op haar beurt de nodige stappen kan zetten. De inspectie LBV is exclusief bevoegd voor vakdidactiek en het inhoudelijke, maar de directeur heeft ook het recht om een les bij te wonen om het algemeen pedagogisch-didactische te controleren. Het zijn het schoolbestuur en de directeur die eerste en tweede evaluator zijn van de leerkracht LBV. Het verslag van de inspectie LBV kan een bijdrage leveren aan de evaluatie van de school, maar het is de school die evalueert en dus ook kan beslissen om de samenwerking met een leerkracht stop te zetten.

Voor extremistisch gedachtengoed is er in ons onderwijs geen plaats. Samen met mijn collega’s van de Vlaamse regering, andere bestuursniveaus en relevante actoren, zal ik blijven inzetten op de krachtdadige aanpak van gewelddadige radicalisering en de preventie er van. De Vlaamse Regering wil met haar beleid in de eerste plaats voorkomen dat personen radicaliseren en signalen van gewelddadige radicalisering zo vroeg mogelijk detecteren. We gaan hierbij uit van een geïntegreerde aanpak waarbij de Vlaamse Regering een aantal prioritaire doelstellingen bepaalt en ieder beleidsdomein binnen zijn bevoegdheden voor de uitvoering ervan instaat. 

Mijn administratie beschikt niet over de redenen van stopzetting van contracten of ontslag van personeelsleden. Dit behoort immers tot de verantwoordelijkheid van de schoolbesturen.


