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van jan roegiers
VN-resolutie wapenhandel   -   Standpunt
De Algemene Vergadering van de VN nam op 6 december 2006 de resolutie A/RES/61/89 aan, waarmee formeel de aanzet is gegeven tot de ontwikkeling van een wapenhandelsverdrag (ATT).

Bij wijze van eerste stap moet de secretaris-generaal van de VN de standpunten van de VN-lidstaten zien in te winnen inzake de haalbaarheid en de werkingssfeer van en de ontwerpcriteria voor een alomvattend, juridisch bindend instrument met het oog op de vaststelling van gemeenschappelijke internationale normen voor de invoer, uitvoer en overdracht van conventionele wapens.

De bovenvermelde resolutie van de Algemene Vergadering van de VN verleent aan de secretaris-generaal tevens mandaat om een Groep van Regeringsdeskundigen (GGE) in te stellen om vanaf 2008 de haalbaarheid en de werkingssfeer van en de ontwerpcriteria voor een alomvattend, juridisch bindend instrument te onderzoeken met het oog op de vaststelling van gemeenschappelijke internationale normen voor de invoer, uitvoer en overdracht van conventionele wapens. Het welslagen van dit raadplegingsproces is van cruciaal belang om de grondslagen te kunnen leggen voor de onderhandelingen over het toekomstig ATT.

1. Heeft het Vlaams Gewest, al dan niet in coördinatie met de andere gewesten, zijn standpunt reeds kenbaar gemaakt bij de VN?
Zo ja, wat hield dit standpunt in?

Zo neen, waarom niet en wordt er dan alsnog overgegaan tot een dergelijke standpuntbepaling en de mededeling ervan aan de VN? Wanneer?

2. Zal het Vlaams Gewest de werkzaamheden van de GGE ondersteunen en eraan meewerken?
Zo ja, op welke manier?

Zo neen, waarom niet?
