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op vraag nr. 61 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan roegiers
1.
Door het federale niveau werd inderdaad een standpunt opgemaakt inzake deze materie. De Gewesten werden daarbij geconsulteerd. De standpuntbepaling, coördinatie en overmaking van dit federale standpunt aan de VN werd georganiseerd door de FOD Buitenlandse Zaken.

Vooreerst werd in dit standpunt benadrukt dat – in tegenstelling tot het mondiale niveau – er reeds op nationaal, regionaal en multilateraal niveau verscheidene initiatieven werden ontwikkeld inzake wapenexportcontrole. België meent dat op basis van de verwezenlijkingen van dergelijke initiatieven reeds een aantal fundamentele principes voor handen zijn die de onderhandeling van een wapenhandelsverdrag op mondiaal niveau kunnen inspireren. Het hoopt dat hiervoor een brede consensus kan worden gevonden. Verder meent België dat dit wapenhandelsverdrag niet alleen de conventionele wapens zoals opgesomd door het VN Register dient te betreffen, maar ook de kleine en lichte vuurwapens.  Evenzo verwijst het naar de criteria zoals vermeld in de EU Gedragscode en opgenomen in de wet van 5 augustus 1991 inzake de in-, uit- en doorvoer van militair en aanverwant materieel, en hoopt dat dergelijke criteria een basis kunnen vormen voor de verdere uitwerking van dit wapenhandelsverdrag. Tot slot meent België dat dit wapenhandels-verdrag een duidelijke definitie moet voorstaan van brokering.

2.
Vlaanderen is bereid om de werkzaamheden van de Groep van Regeringsdeskundigen (hierna GGE) te ondersteunen en er aan mee te werken. Hoe dit zal gebeuren kan nu nog niet worden bepaald. De secretaris-generaal van de VN zal vanaf 2008 de groep van Regeringsdeskundigen samenstellen op basis van geografische spreiding. Er zal dus concreet dienen afgewacht te worden of een Belgisch lid in deze groep wordt opgenomen en wat de concrete werkwijze van de groep zal zijn om de Vlaamse bijdrage te bepalen.
Hoe dan ook zal via de bestaande consultatiemechanismen met de FOD Buitenlandse Zaken gezorgd worden voor een regelmatige uitwisseling van informatie over de verdere voorbereiding op- en werking van de beoogde GGE. In het geval dat België geen deel kan uitmaken van deze GGE zal via de betrokken EU Raadswerkgroep getracht worden een zo duidelijk mogelijke EU standpuntbepaling te bereiken en tevens een zo regelmatig mogelijke uitwisseling van informatie vanwege die EU partners die wel in de GGE zetelen.

