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van tinne rombouts
1.
Het Sanitel-systeem voor de tracering van vee in België is aan een herziening toe. Dit systeem 
is immers sinds 1994 operationeel en de afstemming op de wetgeving en de technologie 
geraakte stilaan verouderd. 

Het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) heeft het initiatief genomen om een nieuwe gegevensbank Sanitel te bouwen. Dit gebeurt in samenwerking met de erkende verenigingen Dierengezondheidszorg in Vlaanderen (DGZ-Vlaanderen) en ARSIA in Wallonië. Deze verenigingen staan immers in voor de praktische implementatie en uitvoering van de identificatie- en registratieregeling (I&R). 

De systemen die gebruikt worden om de gegevens in en uit de databank te voeren, worden tegelijk herontwikkeld. DGZ-Vlaanderen heeft langs Vlaamse sectorzijde de coördinatie opgenomen van de ontwikkeling van dit zogenaamde Veeportaal en richtte vanuit die rol een Stuurgroep op waarin de initiatieven geëvalueerd en de contacten gelegd worden. 

DGZ-Vlaanderen informeert en werkt daarin nauw samen met de instanties die de gegevens in mindere of meerdere mate ook gebruiken of die belang hebben bij dit systeem in een ruimere context. We denken hierbij aan het Agentschap Landbouw en Visserij (ALV), de Vlaamse Rundveeteeltvereniging (VRV), de landbouworganisaties Boerenbond en ABS, de stamboekverenigingen, specifieke aanverwante sectoren zoals vervoerders en slachthuizen,...

De ontwikkeling van beide systemen is momenteel in volle gang. In het najaar van 2007 zullen de eerste testen plaatsgrijpen. In het voorjaar van 2008 moet het nieuwe Sanitel en het Veeportaal operationeel zijn.

2. 
In zijn basisvorm zullen via het Veeportaal de wettelijke Sanitelgegevens verzameld worden. 
Het gaat over de geboorte- en vertrekgegevens van runderen, de vervoersregistratie van 
varkens, de sanitair verantwoordelijken,… kortom de gegevens die ook vandaag in Sanitel 
verzameld worden.

In Vlaanderen wordt ook gewerkt aan een uitbreiding van dit systeem. DGZ-Vlaanderen wil daarmee de mogelijkheid aanbieden om meer gegevens te verzamelen en om koppelingen te realiseren met andere databanken. We denken hierbij aan de databanken waarin de gegevens over diergeneeskundige onderzoeken gebeuren (eveneens bij DGZ-Vlaanderen), teeltverbeteringsgegevens (VRV), de steunregeling (ALV), de Mestbank,… 

De mogelijkheid wordt ook onderzocht om koppelingen naar bijvoorbeeld karkasclassificatiegegevens, geneesmiddelenregisters of de aangifte bij het Vilbeluik mee op te nemen. 

Dit alles gebeurt steeds vanuit het standpunt van de veehouders. DGZ-Vlaanderen is immers een vereniging van en voor de veehouders en beoogt met deze initiatieven de administratieve vereenvoudiging van de verplichtingen voor de veehouders. 

Er wordt gepoogd om het Veeportaal zoveel mogelijk als draaischijf te laten fungeren. Daarbij wordt zeer veel aandacht besteed aan de beveiliging en de afscherming van de gegevens zodat niet iedereen die aangekoppeld is, alle gegevens kan consulteren. De gegevens blijven immers eigendom van de respectievelijke eigenaars van de databanken waartussen het Veeportaal opereert.

3.
Sanitel is een gegevensbank, beheerd door en in eigendom van het FAVV. Het Veeportaal is 
op zich geen databank maar een internet-portaal via hetwelk de gegevens uitgewisseld worden. 
De twee zullen in functie van elkaar blijven bestaan. 

In zijn basisvorm (“Kernveeportaal”) wordt het systeem beheerd door FAVV, DGZ-Vlaanderen en ARSIA. De uitbreidingen op dit Veeportaal waarvan hierboven sprake (“Uitgebreid Veeportaal”) worden ontwikkeld en beheerd door DGZ-Vlaanderen. 

4. 
Zoals hierboven aangegeven zijn er meerdere toepassingen met het Veeportaal mogelijk. Met 
de financiële steun van de Vlaamse Overheid rapporteerde DGZ-Vlaanderen in februari 2006 
in haar “Haalbaarheidsstudie Veeportaal” over de mogelijkheden en de ruime doelstellingen 
van de belanghebbenden. Deze studie mondde later uit in een concreet “Projectplan 
Veeportaal”. Tegelijk werd de sector bevraagd naar zijn wensen voor dit nieuwe systeem wat 
een “Studie van de gebruikersvereisten” opleverde.

In eerste instantie streeft DGZ-Vlaanderen naar een degelijk en gebruiksvriendelijk systeem dat op zich de veehouders moet toelaten om hun wettelijke I&R-verplichtingen te vervullen. Tegelijk wordt het systeem zo flexibel mogelijk gemaakt om koppelingen en andere toepassingsmogelijkheden mogelijk te maken. In een latere fase wordt dan concreet werk gemaakt van die ruimere mogelijkheden, dit alles in functie van de noden en de wensen van de sector. DGZ-Vlaanderen pleegt daartoe op regelmatige basis overleg met de belanghebbende organisaties en overheidsinstanties.
