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van johan deckmyn
Uiteraard ben ik me bewust van deze problematiek. Zoals u weet ben ik in bespreking met de KBVB over de aanpassing van de structuur van de federatie in functie van de voorwaarden in het decreet houdende de erkenning van de sportfederaties. Zo’n erkenning impliceert onder meer dat alleen Vlaamse clubs bij een eventuele Vlaamse liga kunnen aangesloten zijn. Uiteraard besef ik dat deze identificatie gevat wordt door de statuten van de desbetreffende verenigingen. Dit houdt dus niet automatisch garanties in voor de werking van de clubs op het terrein. 

Daarom bewaak ik via de projecten die nu en in de nabije toekomst ondersteund worden inderdaad ook dat taalgebruik.

Zo is er de subsidie die voorzien is voor de vzw Jeugdvoetbal Vlaanderen, via programma 45.1 basisallocatie 33.36 voor sociale, experimentele en uitzonderlijke sportprojecten. Dit project beoogt een kwaliteitsverbetering in het jeugdvoetbal, meer in het bijzonder bij de doelgroep 9-12 jarigen, onder meer via het inzetten van gekwalificeerde trainers in verschillende opleidingsclusters. Uiteraard zullen die trainers gekwalificeerd moeten zijn en het Nederlands als voertaal hanteren. Dit project wordt binnenkort voorgelegd aan de Vlaamse Regering. 

Ook in het project onder de werktitel “kort op de bal”, bestemd voor een aantal Brusselse voetbalclubs die actief meewerken aan de sociale en pedagogische ondersteuning van sociaal zwakkere jongeren, is het actief aanleren en gebruiken van het Nederlands een aandachtspunt. Een samenwerking met het Huis van het Nederlands wordt in dit kader opgezet om de kinderen al spelend en sportend een Nederlands taalbad te geven. Via het verbeteren van de relatie met en het stimuleren van de actieve betrokkenheid van de ouders bij de sportclubs, wordt ook naar ouders toe aan taalstimulering gedaan.  Ook dit project wordt in de loop van september aan de Vlaamse Regering voorgelegd.

Bovendien wil ik er uw aandacht op vestigen dat ik samen met mijn collega Frank Vandenbroucke een projectoproep heb gedaan om specifieke taalprogramma’s in clubs uit de Vlaamse Rand te ondersteunen. Deze projectoproep is er gekomen naar aanleiding van een onderzoek naar taalgebruik in Brusselse sportclubs. 

