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Het verschil in timing tussen de beide vervoermaatschappijen kan als volgt geduid worden.

Vooreerst is de beslissing om over te schakelen op een chipkaart eerder genomen bij de MIVB, dan bij De Lijn. Hierdoor kon bij de MIVB een voorsprong worden opgebouwd in de realisatie van boordcomputers in de voertuigen die nodig zijn voor de invoering van de nieuwe chipkaart.

Toch moet worden vastgesteld dat de tijdsplanning voor de invoering van de chipkaart bij de MIVB reeds verscheidene malen werd herzien. Het effectieve verschil met de invoering van chipkaart bij alle overige vervoermaatschappijen wordt daardoor steeds kleiner.

Daarnaast is de omvang en de complexiteit van het Vlaamse stads- en streeknetwerk, het tarievenaanbod en het aantal ingezette voertuigen in Vlaanderen, van een andere dimensie dan in Brussel. Dit heeft een grotere impact op de voorbereidingstijd die vereist is voor de te maken beleidskeuzes inzake klantvoordelen en de gewenste technische functionaliteiten. De effectieve installatie van de nieuwe apparatuur in de voertuigen en het operationaliseren van de backoffice zullen eveneens meer tijd in beslag nemen.
Ten slotte is er vooral het feit dat er slechts recentelijk (beslissing Vlaamse Regering van 25 mei 2007) de nodige middelen zijn kunnen worden vrijgemaakt om de omvangrijke investering te kunnen doen.

