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van johan sauwens
Naar analogie met andere provisies (vb. indexprovisie) werd aan de conjunctuurprovisie -basisallocatie 01.02 van programma 24.2, provisioneel krediet voor het aanleggen van een conjunctuurreserve en voor de financiering van maatregelen in het kader van de Kyotodoelstellingen- een begrotingsruiter toegekend. Het doel van de conjunctuurprovisie is het hoofd te kunnen bieden aan plotse, sterke conjunctuurschommelingen.

De overdracht van de conjunctuurprovisies van vorige begrotingsjaren naar volgende begrotingsjaren -door de werking van de begrotingsruiter- komt neer op een verhoogde veiligheidsmarge. Met de overdracht van de beschikbare conjunctuurprovisie naar het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid Vlaams Toekomstfonds wil de Vlaamse Regering de nadruk leggen op bijkomende voorzichtigheid. Het IVA Vlaams Toekomstfonds beschikt op deze wijze over voldoende kasmiddelen om haar opdracht te realiseren.
Het enige gelijkwaardige alternatief in deze zou bestaan in een verdere schuldafbouw. Het hoeft intussen geen betoog meer dat de Vlaamse Regering inzake schuldafbouw het voorbije decennium een uitzonderlijke prestatie heeft geleverd. Eind 2008 tendeert de Vlaamse schuld immers naar een nulschuld. Alle uitstaande leningen die de laatste jaren op vervaldag kwamen, werden terugbetaald. Het is bijgevolg niet meer mogelijk om inzake schuldafbouw de inspanningen nog op te drijven. Het dient benadrukt dat door de schuldafbouw ook de rentebetalingen fors gedaald zijn. De stevige kaspositie die hiervan het gevolg is, heeft bovendien geleid tot aantrekkelijke beleggingen en renteopbrengsten, die de algemene beleidsmarge opnieuw positief hebben beïnvloed.
Door het opsparen van de conjunctuurprovisies en door de gunstige kaspositie verstevigt de Vlaamse overheid trouwens ook haar onderhandelingspositie bij een volgende staatshervorming.
Tot slot -en niet in het minst- kan er desgewenst met de middelen van het IVA Vlaams Toekomstfonds effectief een anticyclisch economisch beleid gevoerd worden. Hierdoor voldoet de Vlaamse Regering meteen aan één van de verzuchtingen van de Hoge Raad van Financiën. Bijgevolg kan de Vlaamse Regering het zich veroorloven om in tijden van hoogconjunctuur de economische trend niet verder te versterken en haar uitgavencapaciteit niet maximaal te benutten. Omgekeerd, in tijden van laagconjunctuur, heeft de Vlaamse Regering wel de middelen om de economie te stimuleren. Met betrekking tot dit laatste geval kan trouwens verwezen worden naar de extra investeringsuitgaven die de Vlaamse Regering via het Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Eénmalige Investeringsuitgaven (FFEU) in de periode 2001-2003 heeft gedaan.
