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op vraag nr. 71 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van herman schueremans
Op 23 mei 2007 verscheen in Knack het artikel “De Gruuthusefactor” omtrent de verkoop van een cultureel waardevol middeleeuws verzamelhandschrift, opgesteld in het Middelnederlands, waarvan het Egidiuslied deel uitmaakt. In datzelfde artikel stond dat een aantal gemeenten in Vlaanderen geen archiefdienst hebben. 

Het is exemplarisch voor de huidige situatie dat u zich tot mij wendt met uw vragen over het aantal gemeentelijke archiefdiensten, over de stappen die eventueel dienen ondernomen te worden en over het aantal ontsloten archieven en de klimaatomstandigheden waarin de archieven bewaard worden, …  Immers, meerdere beleidniveaus en meerdere ministers dragen verantwoordelijkheid voor de gemeentelijke archieven.

1. 
Er zijn volgens mijn diensten geen precieze cijfers over het aantal gemeentelijke archiefdiensten in Vlaanderen. Men is het wel eens over een minimumcijfer: 70 gemeenten hebben een volwaardige archiefdienst. In de Vlabidoc (Vlaamse Archief-, Bibliotheek- en Documentatiegids) zijn echter 135 archiefdiensten opgenomen. Er is geen standaard waaraan een archiefdienst moet voldoen om in de Vlabidoc opgenomen te worden. 

Tot op vandaag wordt het toezicht op de publiekrechtelijke archieven uitgeoefend door het Rijksarchief, op basis van de Archiefwet van 1955. De meeste archieven van de federale overheid en alle archieven van de provinciebesturen moeten in principe in een archiefbewaarplaats van het Rijksarchief worden ondergebracht. Het toezicht op de archiefvorming (goedkeuring van selectielijsten, overdrachtslijsten en vernietigingslijsten) en op de archieven van steden en gemeenten gebeurt nog steeds door het Rijksarchief op basis van dezelfde Archiefwet van 1955. Steden en gemeenten mogen echter hun archieven zelf bewaren en ontsluiten, maar ze mogen hun archieven ook overbrengen naar de bewaarplaatsen van het Rijksarchief.

Om dus precies te weten hoeveel gemeenten een archiefdienst hebben, hoeveel archieven ontsloten zijn, wat het archiefklimaat is en of de brandveiligheid wordt bewaakt zou u zich in feite tot de federale overheid en het Rijksarchief moeten wenden.

2. 
Archieven behoren tot ons cultureel erfgoed. Het is logisch dat ik als minister van Cultuur een beleid ontwikkel voor de archieven die in Vlaanderen worden bewaard. Voor de privaat-rechtelijke archieven is een eerste aanzet gegeven met het Archiefdecreet van 1985 en 2002. De publiekrechtelijke archieven zijn toen in de kou blijven staan. Het is namelijk niet evident om voor de publiekrechtelijke archieven een consistent, eenduidig en omvattend beleid te voeren. Ik ben daar namelijk niet alleen voor bevoegd. Zoals ik hierboven aangaf draagt de federale overheid gezien de Archiefwet een belangrijke verantwoordelijkheid.

Anderzijds is de Vlaamse Gemeenschap, sinds de Lambermontakkoorden, bevoegd voor de organieke regeling van de provincies, de steden en gemeenten. Het Provinciedecreet en het Gemeentedecreet zijn hiervan het resultaat. De uitvoering van deze bevoegdheid behoort toe aan mijn collega minister Keulen.

In artikel 57, §4, van het Gemeentedecreet is het volgende opgenomen over het gemeente-archief: “Het college van burgemeester en schepenen is verantwoordelijk voor de zorg voor het gemeentearchief waaronder de titels”. In artikel 89 staat: “De gemeentesecretaris organiseert de behandeling van de briefwisseling. Onverminderd artikel 57, §4, organiseert hij het beheer van het gemeentearchief waaronder de titels.”. In het Gemeentedecreet, noch in het Provinciedecreet is opgenomen hoe de archiefvorming moet gebeuren of hoe de archiefdienst georganiseerd moet of kan worden. De Archiefwet van 1955 blijft zo haar rol spelen.

Documenten worden in de eerste plaats bijgehouden omwille van hun juridisch-administratieve waarde. Vele documenten hebben ook een culturele of erfgoedwaarde. Daarom net behoren archieven ook tot ons cultureel erfgoed. Het is echter onmogelijk om het tijdstip aan te duiden waarop of criteria op te lijsten om te bepalen of en wanneer een erfgoedwaarde gaat spelen. Vaak blijven de verschillende betekenissen naast elkaar bestaan.  Dit maakt het voeren van een consistent, eenduidig en omvattend beleid noodzakelijk. 

Gelukkig is er één constante in het archievenlandschap: de archivarissen zelf en hun beroeps-vereniging de Vlaamse vereniging voor Bibliotheek-, Archief- en Documentatiewezen (VVBAD).

Ik heb aan de VVBAD de opdracht gegeven om te onderzoeken hoe een Vlaams archiefdecreet er zou moeten uitzien. De VVBAD onderzoekt welke voorstellen in het verleden zijn gedaan, hoe het archiefbeleid van de Vlaamse overheid kan afgestemd worden op dat van de federale overheid en de werking van het Rijksarchief, wat noodzakelijk is om de wisselwerking tussen de administratief-juridische waarde en de erfgoedwaarde te garanderen; kortom hoe een eenduidig en consistent beleid kan en moet gevoerd worden voor de publiekrechtelijke archieven. Begin volgend jaar verwacht ik een rapport waarin de verschillende opties naar voor worden geschoven en aanbevelingen worden geformuleerd voor een Vlaams publiekrechtelijk archiefbeleid.

Binnen mijn bevoegdheid heb ik het plan opgevat om in het kader van de wijziging van het Erfgoeddecreet en de integratie van het Archiefdecreet en het Decreet op de Volkscultuur in het Erfgoeddecreet ook aandacht te besteden aan de culturele archiefwerking van publiekr-echtelijke archieven. Ook publiekrechtelijke archiefinstellingen zullen, indien ze een kwaliteitsvolle erfgoedwerking uitbouwen, erkend kunnen worden door de Vlaamse overheid. Deze kwaliteitsvolle erfgoedwerking sluit aan bij de plicht van steden en gemeenten om hun archieven bij te houden. Hiermee hoop ik een stimulans te geven aan steden en gemeenten om een kwaliteitsvolle werking op te zetten en het archief een volwaardige plaats te geven in het cultuurbeleid en het cultureel-erfgoedbeleid.

3. 
Hoeveel van de archieven van de gemeenten die wel een archiefdienst hebben werkelijk ontsloten zijn, is moeilijk te beantwoorden. Ook hier bestaan geen exacte cijfers over. In 2003 kwamen onderzoekers op basis van enquêtes tot volgende conclusie: 42% van de archief-bestanden zijn behoorlijk toegankelijk via een inventaris, 34% zijn onvolledig of voorlopig ontsloten via plaatsingslijsten, depotlijsten en overdrachtslijsten en 24% zijn niet ontsloten. 
4.
Aangezien slechts een klein deel van de gemeenten over een volwaardige archiefdienst beschikt, veronderstel ik dat de kwaliteit van de ruimtes waarin de archieven worden gedeponeerd niet voldoet. Zoals u zelf hebt aangehaald stellen de archieven van de stad Gent het goed. Ook de archieven van bijvoorbeeld de stad Antwerpen zijn ondergebracht in een nieuw archief dat voldoet aan de nodige klimaatvereisten.

Voor een echte concrete stand van zaken betreffende de klimaattoestand en de brandveiligheid van de publiekrechtelijke archieven dien ik u opnieuw door te verwijzen naar de organiek bevoegde minister, de heer Marino Keulen, en naar het Rijksarchief.

Ik hoop hiermee te hebben aangegeven dat ik binnen mijn bevoegdheden de nodige initiatieven neem om ook voor de publieke archieven een duurzame beleidsaanzet te geven.
