hilde crevits
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op vraag nr. 552 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
De onteigeningen in kwestie zijn nodig voor de herinrichting van de gevaarlijke punten N70 (Antwerpsesteenweg) – Orchideestraat en Drieselstraat in Gent-Oostakker. Het ministerieel besluit van de Vlaamse Regering betreffende onteigeningen ten algemenen nutte voor dit project, werd uitgevaardigd op 4 april 2006.

Het besluit omvat de onteigeningen nodig voor de realisatie van de voorziene kluifrotonde op de N70 tussen Orchideestraat en Drieselstraat, voor het verleggen van de op- en afrit van de R4 kant Drieselstraat en voor de aanleg van een gemengde bus- en fietsbaan tussen N70 en Groenstraat t.h.v. de Herman Teirlinckstraat. 
Het Aankoopcomité Gent 1 van de FOD Financiën is belast met de verwervingen.

1. Sinds enkele jaren is het voor infrastructuurwerken de normale procedure dat de betrokkenen na het uitvaardigen van het MB, worden aangeschreven met vermelding van de stappen die ze bij bezwaar eventueel kunnen ondernemen. Meestal worden ze ook vroeger op de hoogte gebracht via hoorzittingen, informatievergaderingen of per brief.

Voor het wegwerken van de gevaarlijke punten is de Tijdelijke Vennootschap 3V (consortium van drie studiebureaus aangeduid als TV3V) door de Vlaamse overheid aangesteld als gedelegeerd bouwheer. TV3V moet instaan voor het technisch ontwerp en de opvolging van de werken, maar ook voor alle nodige procedures, zoals voor de onteigeningen, de stedenbouwkundige vergunning, … Voor dit dossier is achteraf gebleken dat de betrokken eigenaars helaas niet werden aangeschreven na het uitvaardigen van het MB. Aan TV3V is daarom gevraagd voor dergelijke zaken haar interne procedures bij te sturen.

Het Agentschap Infrastructuur dat de N70 beheert, is op de hoogte van bezwaren van omwonenden tegen de voorziene aanleg van de busbaan. Ondertussen is gebleken dat hiervoor een wijziging van bestemming volgens een nog geldig BPA moet gebeuren. Hiervoor is binnen de Vlaamse overheid de procedure voor een gewestelijk RUP opgestart, in overleg met de Stad Gent. Die procedure voorziet een openbaar onderzoek, zodat de omwonenden alsdan nog op een officiële manier hun bezwaren kunnen uiten. Hiermee is dan rekening te houden bij de verdere procedure van vaststelling van het RUP.

Aan het bevoegde Aankoopcomité is gevraagd om in geval geen minnelijke regeling mogelijk is voor de verwervingen langsheen de voorziene busbaan, deze dan voorlopig op te schorten.

De betrokkenen kunnen terecht bij de afdeling Wegen en Verkeer Oost-Vlaanderen van het Agentschap Infrastructuur die dan eventueel verder overlegt met TV3V.

2. Normaal gezien is er één onteigenende instantie en die is verantwoordelijk voor het geven van antwoorden, ook al gebeurt een deel van de onteigeningen voor de aanleg van een busbaan ten behoeve van De Lijn.

