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van annick de ridder
De situatie, zoals beschreven in de vraag, werd inderdaad gerealiseerd in de context van de heraanleg van de Leien – 1e fase.

Voor wat betreft de voorzieningen, o.a. voor fietsers op de in het project betrokken stadswegen, werd voortgegaan op de wensen en voorstellen van het stadbestuur. In de loop van de uitvoering werden zelfs op diverse plaatsen wijzigingen aan het oorspronkelijke ontwerp aangebracht op dringend verzoek van het stadbestuur, dat steeds werd betrokken bij de opvolging en eventuele bijsturing van de werken.

Voor de situatie in de omgeving van het kruispunt met de Mechelsesteenweg (stadsweg langs de kant van de Nationale Bank), werden de werken uitgevoerd conform het goedgekeurde ontwerp, de bouwergunning en de opmerkingen van de betrokken partijen tijdens de uitvoering. Tot op heden werden door de politie of het stadsbestuur nog geen opmerkingen of voorstellen tot wijziging gemaakt in verband met de huidige situatie. Er zijn in dit context dus ook nog geen maatregelen gepland.

Met het stadsbestuur werd wel contact opgenomen en zal er zo spoedig mogelijk een overleg worden georganiseerd m.b.t. de evaluatie van de huidige situatie. De daaruit voortvloeiende maatregelen en verbeteringen kunnen eveneens ten spoedigste worden gerealiseerd. 

