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Gerecycleerde materialen en producten   -   Vlaamse overheid

Tegenwoordig kunnen uit plastic afval allerlei duurzame nieuwe producten worden gemaakt, zoals geluidswanden, straatmeubilair, verkeerssignalisatie. Een Vlaams bedrijf uit Houthalen is op dat vlak trouwens actief.

Er zijn ook steeds meer intercommunales en gemeenten die gebruik maken van producten uit gerecycleerd materiaal (bv. zitbanken en tafels).

Funderingslagen van wegenwerken kunnen perfect vervangen worden door gerecycleerd puinafval, hoogovencement is beter dan portlandcement, enzovoort.

Enkele jaren geleden werden er geluidswanden aangelegd met een systeem dat bestond uit gerecycleerd materiaal (o.m. langs de E 314 ter hoogte van Rotselaar). Het is niet helemaal duidelijk op welke manier dit project navolging heeft gekregen.

Kortom, tal van voorbeelden tonen aan dat er heel wat mogelijkheden zijn op het vlak van duurzaam, gerecycleerd materiaal.

Verplichtingen inbouwen in lastenboeken, is daarbij een belangrijke voorwaarde.

In het kader van een duurzaam en milieuvriendelijk beleid kan de Vlaamse overheid ter zake een voorbeeldrol vervullen.

1. Kan de minister een volledig en gedetailleerd overzicht geven, per Vlaamse overheidsdienst, IVA of EVA onder zijn/haar bevoegdheid, van de richtlijnen inzake het gebruik van gerecycleerde materialen en producten en van de reeds bestaande concrete toepassingen (welke en uit welk gerecycleerd materiaal)?

2. Welk vervolg kende met name het project inzake geluidswanden uit gerecycleerd materiaal?

3. Welke verdere maatregelen of acties zal de minister nog ondernemen om de voorbeeldrol van de Vlaamse overheid op dit vlak kracht bij te zetten?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 78, Moerman nr. 71, Vandenbroucke nr. 211, Van Mechelen nr. 154, Anciaux nr. 98, Bourgeois nr. 110, Keulen nr. 181, Van Brempt nr. 192, Vanackere nr. 251, Crevits nr. 606).
