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Verkeersopvoeding   -   Scholenproject bromfietsopleiding
In een enquête opgezet door de Vlaamse Automobilistenbond en de Vlaamse Stichting Verkeerskunde, gaf 81 procent van de ondervraagde scholen toe dat ze zelden of nooit aandacht besteedden aan verkeersopvoeding. Dit ondanks het feit dat de voorbereiding van het theoretisch rijexamen deel uitmaakt van het verplichte lessenpakket in de hoogste graad van het secundair.

Bovendien blijkt geen enkele andere leeftijdsgroep in Vlaanderen een hoger risico te lopen op een ernstig ongeval dan de doelgroep van jongeren tussen 15 en 34 jaar. Deze groep is bijgevolg helaas nog steeds oververtegenwoordigd in de statistieken.

Een ondersteuning van de initiatieven die de kennis van de verkeersregels promoot bij de schoolgaande jeugd is dan ook essentieel.

Het “Scholenproject Vlaanderen” van de Motorcycle Action Group is één van deze initiatieven. Jaarlijks besteden zij in 60 scholen gedurende 1 dag voor gemiddeld 75 leerlingen aandacht aan de verkeersveiligheid. De betrokken scholen reageren na afloop van de dag steeds uiterst positief. Hiervoor kregen zij de afgelopen 3 jaar subsidies via de Mobiliteitscel.

Een dag zonder subsidiëring zou de scholen 1.200 euro kosten, hierdoor zouden verschillende scholen geen gebruik meer kunnen maken van dit initiatief. Het is bijgevolg noodzakelijk voor het project om voldoende financiële ondersteuning te krijgen. De Mobiliteitscel ondersteunt dit type projecten echter slechts voor een periode van maximum 3 jaar.

De enige mogelijke oplossing lijkt een subsidiëring via het Verkeersboetefonds – Stichting Verkeerskunde op federaal niveau. Toch is dit niet ideaal: enerzijds richt het Scholenproject zich op Vlaamse scholen, anderzijds blijkt het Verkeersboetefonds voor het komende jaar reeds uitgeput.

Gaat de minister ervan uit dat het “Scholenproject Vlaanderen” zijn meerwaarde heeft bewezen als één van de initiatieven die de aandacht voor verkeersveiligheid moet verhogen bij de Vlaamse scholieren?
Zo ja, op welke manier wordt ervoor gezorgd dat het “Scholenproject Vlaanderen” van de Motorcycle Action Group ook het komende jaar voortgezet kan worden ondanks het feit dat het noch voor een subsidiëring van de Mobiliteitscel, noch voor een subsidiëring via het Verkeersboetefonds in aanmerking komt?
