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Het scholenproject “bromfietsopleiding” werd in de schooljaren 2004-2005, 2005-2006 en 2006-2007 in de vorm van een proefproject opgestart en uitgevoerd door de Mobiliteitscel en de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid (na de hervorming van de Vlaamse overheid “Beter Bestuurlijk Beleid” ging de mobiliteitscel op in de Afdeling BMV). Voor de uitvoering van het project sloot de administratie een contract af met MAG vzw - met vanaf de 2e editie Febiac als 3e partner - voor de organisatie van 60 lesdagen bromfietsrijopleiding. De opleiding had tot doel jongeren te wijzen op de gevolgen van onveilig en onverantwoord rijgedrag, de sociale verkeersvaardigheden van de jongeren te verhogen en de rijvaardigheid van bromfietsende jongeren te verhogen.

De scholen die aan het project deelnamen evalueerden het project als positief. Verder sluit dit project ook aan bij de resultaten van de VTB-VAB enquête waarin scholen en leerkrachten aangeven dat er nood is aan verkeerseducatie voor de leerlingen van de 2e graad van het secundair onderwijs. De nadruk ligt hierbij vooral op kant-en-klare pakketten die zij kunnen gebruiken om het luik “vrije ruimte” in te vullen.

Vanuit de stuurgroep onderwijs die vanuit de schoot van de Vlaamse Stichting Verkeersveiligheid het educatieve aanbod op de voet volgt, werden ook enkele bedenkingen geformuleerd. Enerzijds mag dit project niet uitmonden in het stimuleren van het gebruik van de bromfiets. Anderzijds dient er, rekening houdend met kostenefficiëntie, te worden nagegaan in hoeverre het “teach the teachers”-principe kan worden toegepast.

Hier mee rekening houdende, werd aan de Vlaamse Stichting Verkeerskunde opdracht gegeven om in samenwerking met de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid na te gaan hoe dit aanbod van bromfietsopleiding in de toekomst vorm kan krijgen. Tijdens het huidige schooljaar zullen politiezones worden gecontacteerd om samenwerkingsverbanden met betrekking tot het uitvoeren van de bromfietsopleiding, uit te testen. De eerste gesprekken die afgelopen maanden werden opgestart, hadden tot doel om (indien nodig en mogelijk) een draagvlak voor het project te creëren bij de politiezones en een antwoord te krijgen op volgende vragen:

· Zijn de politiezones bereid het project uit te voeren en te financieren met middelen uit het verkeersveiligheidsfonds?

· Wat is de visie binnen de politiezones op het project?

· Zijn er andere partners nodig? (bijvoorbeeld preventiediensten)

Ik heb geen zicht over de beschikbaarheid van de middelen van het verkeersveiligheidsfonds. Uit de recente berichtgeving stel ik wel vast dat er voldoende middelen aanwezig zijn. Ik ben er dus van overtuigd dat de politiezones die dit een goed project vinden, dit tevens zullen kunnen ondersteunen.

Op dit moment hebben reeds 3 politiezones toegezegd om met de VSV en de Vlaamse overheid samen te werken. Met enkele andere zones worden nog gesprekken gevoerd. 

Verder zal de VSV in samenwerking met Mag vzw en Federgon, nog deze maand (september) starten met de ontwikkeling van een educatief pakket dat als leidraad voor het project naar de scholen kan worden gestuurd. Op deze manier kunnen we vanuit de opgedane ervaring een kader creëren, waardoor dit project verder kan verruimd worden naar meerdere scholen.

Op basis van de evoluties van de komende maanden, zal een stuurgroep op basis van de bevindingen van de administratie, de VSV, de stuurgroep onderwijs en alle betrokken partijen nagaan op welke manier de bromfietsopleiding verder kan worden gezet.

