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antwoord 

op vraag nr. 67 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marijke dillen
Voorafgaand aan het beantwoorden van de vragen wil ik kort even de historiek van het Jeugd-onderzoeksplatform (kortweg JOP) toelichten. Het JOP, een samenwerking tussen de Onderzoeks-groep Tempus Omnia Revelat (VUB), Vakgroep Sociale Agogiek (UGent) en de Onderzoeksgroep Jeugdcriminologie (K.U. Leuven), werd in 2003 opgericht vanuit de vaststelling dat het jeugd-onderzoek in Vlaanderen weinig systematisch en gecoördineerd verliep. 

Van 2003 tot het voorjaar van 2006 had het JOP vier concrete doelstellingen, zoals – ondermeer – geformuleerd in het Ministerieel Besluit houdende de toekenning van de subsidies voor 2005 voor het samenwerkingsverband ‘jeugdonderzoeksplatform’:


- de inventarisatie van het Vlaams jeugdonderzoek;


- de synthese van Vlaams jeugdonderzoek;


- de ontwikkeling en eerste afname van de jeugdmonitor;


- de uitbouw van een platformfunctie tussen wetenschap, beleid en praktijk.

Sinds het voorjaar 2006 werd het Jeugdonderzoeksplatform geïntegreerd binnen het nieuwe Steunpunt Beleidsrelevant onderzoek Cultuur, Jeugd en Sport. Daarbinnen heeft het Jeugdonderzoeksplatform drie horizontale doelstellingen: 

- de inventarisatie en synthese van Vlaams jeugdonderzoek;

- de periodieke dataverzameling (via een jeugdmonitor) en secundaire analyses;

- het inbedden van deze beide doelstellingen in een internationale dimensie (vanaf 2009).

1. 
Sinds september 2003 werd gestart met het verzamelen van recente onderzoeksrapporten, boeken, readers en tijdschriftartikels, gepubliceerd vanaf 2000 tot nu. 

Verzamelen onderzoeksmateriaal


Voor de verzameling van het onderzoeksmateriaal wordt vertrokken van een ruime definitie van jeugdonderzoek, nl. “Jeugdonderzoek is onderzoek dat de leefwereld en levensomstandigheden van jeugdigen; en/of hun visies, overtuigingen en denkbeelden; en/of de wisselwerking tussen beleid, maatschappelijke instituties en jeugdigen in beeld brengt.”

Gezien deze brede definiëring, komt een ruime waaier aan onderzoekspublicaties in aanmerking voor opname in de inventaris. Dit heeft het voordeel dat de JOP-databank vrij omvattend is op het vlak van jeugdonderzoek: allerlei thema’s en types onderzoek vinden er een plaats. Tegelijk dreigt ook het gevaar voor ‘wildgroei’. In de voorbije jaren werden daarom enkele afbakeningen afgesproken (o.a. wordt de klemtoon gelegd op Vlaams jeugdonderzoek en op internationaal vergelijkend onderzoek, waarbij Vlaamse of Belgische kinderen en jongeren een deel van de onderzochte groep vormen;  onderzoek dat vanaf 2000 uitgevoerd/gepubliceerd werd, krijgt prioriteit op ouder onderzoeksmateriaal voor de inventarisatie en enkele bijkomende richtlijnen i.v.m. gebruikte onderzoeksmethode, e.d.)

Om nieuw onderzoek op te sporen wordt op verschillende manieren gewerkt.

· Elke samenwerkingspartner beschikt over ruime contacten binnen en buiten de eigen instelling, wat ervoor zorgt dat het JOP via deze weg op de hoogte is van nieuw verschenen onderzoek. 

· Daarnaast verzamelt elke onderzoeksgroep onderzoekspublicaties die aansluiten bij de thema’s waarrond de synthese wordt gestructureerd, nl. gezin, kinderopvang, onderwijs, arbeid, wonen, mobiliteit, vrije tijd, media, welzijn, gezondheid, delinquentie en politiek.
· Alle onderzoeksinstellingen worden systematisch aangeschreven met de vraag om jeugdonder-zoekspublicaties te bezorgen.

· Een aantal (onderzoeks)instellingen brengen het JOP spontaan op de hoogte van nieuwe publicaties.

· Via het opvolgen van de wetenschappelijke tijdschriften die verband houden met de thema’s uit de inventaris.

Opmaken van onderzoeksfiches


Van de ingezamelde onderzoekspublicaties wordt een uitgebreide onderzoeksfiche opgemaakt, die de volgende onderdelen omvat: de referentie, de abstract, het thema en trefwoorden, de onderzoeker(s) en de opdrachtgever, de onderzoeksvraag, de onderzoeksmethode, de resultaten, de vermelding van publicaties over dit onderzoek en een samenvatting. Binnen het JOP werd een handleiding voor het opmaken van de fiches opgesteld, uitgetest en aangepast. Hierdoor wordt het werk van de verschillende onderzoekers eenvormiger gemaakt en wordt het inschakelen van studenten en jobstudenten - mits coaching en nazicht van fiches door onderzoekers-  mogelijk gemaakt. 

Publicatie op de website


Zowel (nieuwe) referenties als de bijhorende onderzoeksfiches worden in de online databank van het JOP ondergebracht (zie www.jeugdonderzoeksplatform.be). Driemaandelijks gebeurt een update. Midden 2007 telde de databank in totaal 841 referenties, waarvan 424 met onderzoeksfiche. De databank werd 2.365 maal bezocht in 2005 en 3595 maal in 2006. 

Om de gebruiksvriendelijkheid van de databank te verhogen, werd in 2006 een vaste trefwoorden-lijst per thema opgesteld. Deze werd zoveel mogelijk vanuit het perspectief van (potentiële) gebruikers samengesteld en door de onderzoekers meerdere keren bediscussieerd, om op die manier een maximale bruikbaarheid te garanderen. 

De hierboven vermelde fiches vormen de basis voor het opmaken van een syntheserapport. Eind 2004 verscheen een voorlopig syntheserapport en begin 2006 werd een synthese in boekvorm, Jongeren van nu en straks. Overzicht en synthese van recent jeugdonderzoek in Vlaanderen. Vettenburg, N., Elchardus, M. & Walgrave, L. (Red.) (2006, Leuven: LannooCampus), gepubliceerd. 

2. 
Via de website www.jeugdonderzoeksplatform.be en verschillende publicaties (cf. supra en infra) wordt bijgedragen tot het ontsluiten van bestaand wetenschappelijk onderzoek naar een ruim doelpubliek: beleidsmakers, wetenschappers en praktijkwerkers. 

Het JOP maakt daarnaast deel uit van de Reflectiegroep Vlaams Kinderrechten- en Jeugdbeleid. Deze reflectiegroep heeft als voornaamste opdracht het categoriale kinderrechten- en jeugdbeleid permanent te evalueren en te voeden, en knelpunten binnen en tussen beleidsdomeinen in beeld te brengen. Door de aanwezigheid van het JOP in deze reflectiegroep wordt er ook vanuit wetenschappelijke hoek bijgedragen aan de beleidsvorming rond het categoriale kinderrechten- en jeugdbeleid. 

Sinds de oprichting van het Steunpunt Beleidsrelevant onderzoek Cultuur, Jeugd en Sport, is er ook een substuurgroep jeugd actief waarin mijn administratie en medewerkers nauwgezet toezien op de beleidsrelevantie van de onderzoeksactiviteiten binnen het JOP.

Het JOP is verder actief in het European Network of Youth Reseachers en in het European Knowledge Centre for Youth Policy. Deze beide initiatieven kaderen in een samenwerkings-verband tussen de Raad van Europa en de Europese Commissie.

Verder worden de JOP-medewerkers geregeld gevraagd voor actieve inbreng (via presentaties, vorming, als disputant, …) op studiedagen, gastcolleges, vormingsmomenten, congressen enz….

Het JOP zelf organiseerde ten slotte twee studiedagen ter presentatie van haar onderzoeks-resultaten:


- op 18 januari 2005 werd, in samenwerking met de toenmalige Afdeling Jeugd en Sport van de administratie cultuur en het Steunpunt Jeugd een studienamiddag ‘Jeugdonderzoek belicht’ georganiseerd;


- op 20 maart 2007 werd, in samenwerking met het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media, een studienamiddag georganiseerd rond de publicatie van de eerste jeugdmonitor (cf. infra).

3. 
Zoals hierboven aangegeven, is het opstellen van onderzoeksvragen geen taak voor het Jeugd-onderzoeksplatform, noch bij uitbreiding van het Steunpunt Beleidsrelevant onderzoek Cultuur, Jeugd en Sport.

4. 
Het in de databank van het JOP verzamelde onderzoek werd geanalyseerd en gepresenteerd in een syntheserapport (2004) en in boekvorm: Jongeren van nu en straks: Overzicht en synthese van recent jeugdonderzoek in Vlaanderen (2006). In dit laatste boek wordt het onderzoek gerangschikt volgens 10 thema’s (gezin, kinderopvang, onderwijs, werk, wonen en mobiliteit, vrije tijd, media, welzijn en gezondheid, jeugddelinquentie, politiek) waarbij er telkens plaats is voor een samenvatting en reflectie per hoofdstuk alsook een bijkomend hoofdstuk dat wijst op de blinde vlekken in het beleid.

Naast het (verder) verzamelen van recurrente gegevens over de leefwereld van jongeren maken de samenwerkingspartners van het JOP ook gebruik van bestaand empirisch materiaal en voeren zij secundaire analyses uit rond relevante thema's. Hiervoor wordt geput uit de databank jeugd-monitor 1 en uit de diverse databanken die binnen de drie onderzoeksequipes beschikbaar zijn.

Jeugdmonitor

De drie deelnemende onderzoeksequipes werken sinds 2003 samen aan het ontwikkelen, opstellen en uitvoeren van een Vlaamse jeugdmonitor in het kader van het JOP. Het onderzoek werd gevoerd gedurende de periode eind 2005-begin 2006 in opdracht van de Vlaamse overheid. Via een postenquête werd een groep van 2503 jongeren tussen 14 en 25 jaar oud uit het Vlaams Gewest bevraagd. De resultaten ervan werden gepubliceerd in het boek Jongeren in cijfers. Bevindingen uit de JOP-monitor 1, Nicole Vettenburg, Mark Elchardus & Lode Walgrave (Red.) (2007,Leuven: Lannoo Campus).

De inhoud van de monitor kan worden gevat onder 3 C’s, verwijzend naar de Engelse begrippen 'conditions', 'convictions' en 'conduct', die staan voor:

- conditions of leefomstandigheden: gerapporteerde, objectieve gegevens over sociale achter-grond, onderwijs, soort werk, gezinssamenstelling, bezit van nieuwe media en samenstelling van de vriendengroep;

- convictions of leefwereld: subjectieve gegevens over algemeen welbevinden, welbevinden op school, relaties met ouders, buurtbeleving, vriendschapsrelaties, beleving van de werkomgeving, mediavoorkeuren, waarden, politieke interesse, toekomstperspectief en politieke voorkeur;

- conduct of (gerapporteerd) gedrag: informatie over mobiliteit, delinquentie, vrijetijdsbesteding, op kamp/op reis gaan, krant lezen, gebruik van internettoepassingen, verenigingsparticipatie, sociale actie, contact met sociale instituties en politieke actie.
Momenteel voert het JOP bijkomende analyses uit op de verkregen resultaten van deze eerste jeugdmonitor. De JOP-monitor 1 werd afgenomen bij representatieve steekproeven van respec-tievelijk 18- tot 25-jarigen en 14- tot 18-jarigen. Door het onderzoek elke vier jaar te herhalen zullen vergelijkingen tussen de opeenvolgende metingen doorheen de tijd trends in de leefwereld en levensomstandigheden van jongeren laten zien die relevant zijn voor het beleid. Voor de ontwikkeling van de tweede jeugdmonitor (waarvan de publicatie voorzien is voor 2009), zal de leeftijdsgrens verruimd worden van 12 tot 30 jaar.

Databanken

Naast de databank ontstaan als het gevolg van het afnemen van de jeugdmonitor heeft elke onderzoeksgroep een ruime traditie van onderzoek inzake jeugd. Zij beschikken dan ook over een aantal databanken die bruikbaar kunnen zijn om gegevens uit de monitor te vergelijken, evoluties vast te stellen en om een aantal thema's verder uit te diepen.

