bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 74 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
Zoals u terecht aanhaalt in uw vraag, wordt de vzw “De Verenigde Cultuurfabrieken” gesubsidieerd binnen het Kunstendecreet met een structurele subsidie van € 100.000 (2007). Onder de bezielde leiding van componist André Posman is De Rode Pomp (zoals de plek genoegzaam wordt genoemd) uitgegroeid tot één van de belangrijkste toon- en creatieplaatsten van Hedendaagse Klassieke muziek.

Ik heb naar aanleiding van uw vraag contact laten opnemen met Dhr. Posman en gevraagd naar de communicatie, door u aangeduid als verkiezingspropaganda voor een welbepaalde partij, c.q. Groen! Na lectuur van het desbetreffende stuk en duiding vanwege Dhr. Posman kan ik stellen dat:
· De heer André Posman een integere oproep doet vanuit een bewonderenswaardige 
sociaal-maatschappelijke bewogenheid voor aandacht voor mens en milieu waarin hij pleit voor een herwaardering van niet-economische waarden;
· De heer André Posman dit pleidooi houdt ten persoonlijke titel en daarvoor de volle 
verantwoordelijkheid neemt;

· De heer André Posman dit open schrijven heeft bezorgd aan iedereen binnen zijn persoonlijk 
e-mailbestand. Dat dit persoonlijk e-mailbestand voor een groot stuk samen valt met het adressenbestand van de vzw “De Verenigde Cultuurfabrieken” is het logische gevolg van de historiek van deze voorziening. André Posman “is” De Rode Pomp. Met andere woorden;
· Op geen enkel moment deze communicatie vertrok vanuit of op de vraag van de desbetreffende politieke partij gebeurde. Deze communicatie had geen enkele band met de partijcommunicatie; De heer André Posman is overigens géén lid van de partij en onderhoudt géén specifieke banden met de partij/beweging.

Deze overwegingen in acht genomen, durf ik dan ook te stellen dat het bedoelde schrijven niet kan worden opgevat of geduid als verkiezingspropaganda. De vraag in hoeverre het  een door de Vlaamse overheid gesubsidieerde vzw is toegelaten om zich in te schakelen bij het verspreiden van politieke propaganda is dan ook niet aan de orde.

