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  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Personeelsadvertenties moeten beschouwd worden als berichten en mededelingen aan het publiek die in de randgemeenten in de twee talen moeten gepubliceerd worden(art. 24 van het Koninklijk Besluit van 18 juli 1966 houdende coördinatie van de wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken). 
Volgens adviezen van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht wordt aan deze voorwaarde voldaan door de personeelsadvertenties te publiceren ofwel in het Nederlands én in het Frans in één en dezelfde krant of weekblad, ofwel in het Nederlands in een welbepaalde publicatie en in het Frans in een andere publicatie. In dit laatste geval moeten de twee teksten wel tegelijkertijd geplaatst worden in publicaties die een gelijkaardige verspreidingsnorm hebben.
Uit onderzoek door mijn administratie blijkt dat de door de heer Vlaamse volksvertegenwoordiger aangehaalde personeelsadvertentie meermaals gelijktijdig verschenen is in verschillende eentalige publicaties zowel Nederlandstalige als Franstalige, zodat de taalwetgeving dus werd gerespecteerd. 
