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van joke schauvliege
1. 
In het voorjaar van 2007 werd een “strategische studie geïntegreerd e-government” 
uitgevoerd. Deze studie ging concreet na wat de noden zijn voor lokaal e-government en 
welke rol de lokale besturen hier van de Vlaamse overheid verwachten. 

De resultaten hiervan vindt u terug in de bijgevoegde managementsamenvatting van de studie die ik als bijlage toevoeg. De Coördinatiecel Vlaams e-government (CORVE) wil deze studie dit najaar uitgebreid voorstellen binnen de Vlaamse overheid en bij de lokale besturen. Dit najaar wordt eveneens een studiemiddag gepland over lokaal e-government.

Op de begroting voor 2008 voorzie ik in 500.000 euro bijkomende middelen. In nauw overleg met de minister bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden en in dialoog met de VVSG en VVP wil ik deze middelen zo efficiënt mogelijk aanwenden.

2. 
De algemene problemen die lokale besturen ondervinden in het kader van de uitbouw van hun 
lokaal e-government kwamen aan bod in de studie ‘geïntegreerd e-government’. Een grote 
groep van lokale besturen is nog niet of slechts in zeer beperkte mate bezig met de 
uitwisseling en verwerking van persoonsgegevens in het kader van e-government gerelateerde 
processen. Een grote groep van lokale besturen heeft dus vandaag slechts in beperkte mate te 
maken met de privacy problematiek bij de bouw van haar e-government toepassingen.

Uiteraard moeten ook de lokale besturen de federale privacywetgeving (wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levensfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens) respecteren bij het opzetten van hun databanken.

Zoals u zelf schrijft, gaat het hier om een federale aangelegenheid. Maar bovenal ligt de verantwoordelijkheid bij elk individueel lokaal bestuur om de vereiste interne kennis op te bouwen. 

Er bestaat bij veel lokale besturen heel wat onduidelijkheid over de privacywetgeving. Het is mijn inziens de verantwoordelijkheid van de lokale besturen zelf om ervoor te zorgen dat zij deze regelgeving kennen. 

De privacywetgeving wordt mijns inziens al te vaak als obstakel beschouwd, terwijl het net spelregels zijn die tot doel hebben de persoonlijke levenssfeer van iedere burger te beschermen.

De federale wetgever voerde een belangrijke aanpassing door om de snelle evolutie van onze geïnformatiseerde maatschappij te volgen. Niet alleen de burgers doen meer en meer een beroep op de Commissie maar ook de overheid vraagt de Commissie vaker om advies over steeds meer gespecialiseerde materies. Elke specifieke sector vereist immers een specifieke deskundigheid. Met de wet van 26 februari 2003 werden het statuut, de samenstelling en de bevoegdheden van de Commissie aangepast en werden de sectorale comités opgericht. Nu machtigingen niet langer bij koninklijk besluit worden verleend, is de procedure aanzienlijk vereenvoudigd.

Binnen de commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer zijn vijf sectorale comités ingesteld. Zij zien er telkens in een specifieke sector (rijksregister, netwerk van de sociale zekerheid, Kruispuntbank Ondernemingen, justitie, overige federale overheidsgegevens) op toe dat de privacy wordt beschermd bij de verwerking van persoonsgegevens. De sectorale comités komen meestal maandelijks bij elkaar om de diverse dossiers (bv. de machtigingsaanvragen tot bepaalde persoonsgegevens uit federale gegevensbronnen) te bespreken. De doorlooptijd van dossiers, indien het aanvraagdossier in orde is, bedraagt één à twee maanden.

Het komt aan de lokale besturen wel toe om hun plannen duidelijk en helder te beschrijven. De privacycommissie kan best op tijd gecontacteerd worden; vaak tonen de lokale besturen te veel schroom om hun projecten op tijd met de privacycommissie te bespreken. Op de webstek van de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer staat al heel wat informatie verzameld (http://www.privacycommission.be/nl/).
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