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Ik kan bevestigen dat het aantal inschrijvingen in het studiegebied Textiel dalend is. In het schooljaar 2003-2004 waren er in het voltijds secundair onderwijs in totaal 60 leerlingen die een diploma behaald hebben in het studiegebied Textiel. In het schooljaar 2005-2006 is dat aantal gedaald tot 28. 

Ook in het hoger onderwijs is het aantal inschrijvingen zorgwekkend. In de opleidingen textieltechnologie hadden we in het academiejaar 2001-2002 in totaal 46 studenten. In de academiejaren 2002-2003 en 2003-2004 waren er respectievelijk 41 en 40 studenten. In het academiejaar 2004-2005 is dit aantal gedaald tot 19. Vanaf het academiejaar 2005-2006 hebben we cijfers over het aantal studenten met een diplomacontract. In 2005-2006 waren er 9 studenten met een diplomacontract en in 2006-2007 waren er 12 studenten. Deze gegevens zijn ontegensprekelijk zorgwekkend, maar we doen er alles aan om het tij te keren. In oktober 2007 zijn er onderhandelingen gepland over het nieuwe sectorconvenant.

We zullen nog meer aandacht besteden aan het imago van de textielsector door de tewerkstellingskansen in de sector extra te benadrukken. En dit in samenspraak met COBOT vzw, het sectoraal vormingscentrum voor de arbeiders van de textielsector waarmee we een goede samenwerking hebben. 

In het opvolgingsrapport van het sectorconvenant staan verschillende samenwerkingsverbanden vermeld die we verder zouden willen initiëren. Zo werden vanuit de sector financiële middelen (50.000 EUR) vrijgemaakt voor de co-financiering van het project “Technisch textiel” van het RTC Zuid- en Midden-West-Vlaanderen. In dit kader hebben de secundaire textielscholen een gezamenlijk research- en ontwikkelingsproject uitgewerkt waarbij het bestaande machinepark in de scholen uitgebreid kon worden. Doel van het project is om nieuwe, hoogtechnologische machines in te zetten in het opleidingstraject voor jongeren én deze infrastructuur ook toegankelijk te maken voor de textielbedrijven. Ze zullen ook bijdragen aan het verhogen van de kwaliteit van de opleiding en het nauwer aansluiten ervan bij de reële situatie in de bedrijven. 

In 2006-2007 werd zo nieuwe, geavanceerde opleidingsinfrastructuur geïnstalleerd in:

-
het VTI-Waregem (twee weefmachines, een Sulzer P7300 en een Picanol Picoleno)
-
het PTI-Kortrijk (een Jacquardmachine Unival 100, gemonteerd op een Somet Alpha 
weefmachine)
De aangekochte machines zullen ook ter beschikking worden gesteld van de industrie voor opleiding en industriële proeven. Daartoe wordt nog in overleg met Cobot vzw een afsprakenkader voor de ganse sector uitgewerkt. De aanwinsten in beide scholen werden via een persconferentie en demo’s voor bedrijven en opleidingsverstrekkers voorgesteld.

De betrokken leerkrachten volgen bijkomende opleidingen om het correct gebruik en de instellingen van de machines te kunnen overbrengen naar de leerlingen. Cobot vzw zorgt voor de promotie omtrent de faciliteiten die deze nieuwe infrastructuur biedt en initieert en coördineert concrete opleidingsprojecten op deze infrastructuur.

Naast de mogelijkheden die het sectorconvenant biedt en de investeringen van het RTC, is er ook de investeringsoperatie in uitrustingsgoederen waarbij, vanaf het schooljaar 2006-2007, ook het studiegebied textiel in aanmerking komt. In dat kader is voor het studiegebied Textiel in totaal 16 182 euro vrijgemaakt waar de vier scholen die het studiegebied inrichten (VTI Waregem, PTI Kortrijk, Instituut voor Buitengewoon Onderwijs Roeselare en BUSO De Kouter Kotrijk.) Voor de investeringsoperatie 2007-2008 zal het studiegebied Textiel opnieuw in aanmerking komen.

Er dient ook opgemerkt te worden dat de studiekeuze vrij is. Buiten het informeren en het zo aantrekkelijk mogelijk maken van studierichtingen, kan een overheid weinig andere beleidsmaatregelen treffen om het studiekeuzeproces van leerlingen en ouders te beïnvloeden. 

