frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 215 van 13 september 2007
van an michiels
1. De projecten meertalig onderwijs, waarvan sprake in de media, zijn de zogenaamde CLIL-projecten in het secundair onderwijs. CLIL staat voor Content and Language Integrated Learning en is een internationale gangbare en generieke benaming voor een functionele werkvorm waarbij het onderricht van een vreemde taal wordt gekoppeld aan het onderricht van een of meer zaakvakken of zaakinhouden. De projecten lopen over de schooljaren 2007-2008 tot en met 2009-2010 en zijn goedgekeurd bij besluit van de Vlaamse Regering van 7 september 2007. Rechtsgrond voor dit besluit is inderdaad het proeftuinen​decreet, nl. het decreet van 9 december 2005 betreffende de organisatie van tijdelijke projecten in het onderwijs. Voor deze projecten zijn er geen afwijkingen gevraagd of toegestaan. Dit betekent dat het besluit van de Vlaamse Regering geen bekrachtiging behoeft door het Vlaams Parlement, vermits het geen afbreuk doet aan de vigerende wettelijke en decretale onderwijsbepalingen.
Het gaat telkens om een experiment in de marge van het lessenrooster, van maximum 4 lestijden. Scholen in Brussel en de Vlaamse Rand komen, gezien hun specifieke taalsituatie, niet in aanmerking.

De scholen kiezen vrijwillig voor het proefproject en datzelfde geldt voor de leerlingen, voor wie steeds een parallel traject in het Nederlands georganiseerd blijft.

De beleidsbrief Onderwijs en Vorming 2006-2007 en de talenbeleidsnota, besproken in de onderwijscommissie van het Vlaams Parlement op 8 februari 2007, kondigen al dergelijke projecten aan.

De proeftuinen Brede School kaderen niet binnen het decreet van 9 december 2005 betreffende de organisatie van tijdelijke projecten in het onderwijs. Het gaat om subsidiebesluiten die niet gebaseerd zijn op voormeld decreet en waarin afwijkingen op onderwijswet- of regelgeving niet aan de orde is. 
Het opzet van de tijdelijke projecten zoals bepaald in het decreet en de projecten Brede School is namelijk verschillend. De projecten Brede School hebben als doel om via een financiële injectie en ondersteuning, brede samenwerkingsverbanden uit de startblokken te laten schieten.

Er zijn geen afwijkingen op de regelgeving voorzien.

Dit is vergelijkbaar met de subsidies die CANON, de cultuurcel van het Ministerie van Onderwijs en Vorming ingedeeld bij het IVA Onderwijscommunicatie, toekent aan projecten rond cultuur, gezondheid, veiligheid, e.d. Deze projecten krijgen ‘een duwtje in de rug’.

Het proeftuinendecreet is echter ook enkel van toepassing op onderwijs. De Brede Scholen daarentegen omvatten ook actoren buiten het onderwijs. In het kader van de Brede School wordt er gewerkt met een subsidiebesluit.

2. Het besluit waarnaar verwezen wordt, is het besluit van de Vlaamse Regering van 23 juni 2006 betreffende de organisatie van tijdelijke projecten in het basis- en secundair onderwijs. Behoudens de afwijkingen die, per afzonderlijk project, zijn opge​lijst in de bijlage aan dat besluit, werden er tijdens de looptijd geen aanvragen voor nieuwe afwijkingen ingestuurd.
