frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 216 van 13 september 2007
van an michiels
In antwoord op de vraag van de Vlaamse Volksvertegenwoordiger wijs ik inderdaad naar een aantal gelijkaardige vragen in het Vlaams Parlement.
Een vraag om uitleg van mevrouw Vanderpoorten werd in de Commissie Onderwijs behandeld op 14 april 2005. Verder waren er vragen van mevrouw Berx op 27 oktober 2005 en 4 juli 2006. Ook vragen om uitleg van 7 december 2006 van mevrouw Martens en van de heer Decock behandelden even de planlast.
1. Vereenvoudiging
Naarmate er middelen en personeel beschikbaar zijn, werkt mijn administratie systematisch verder aan het uitwerken van vereenvoudigingsprojecten. Dit heeft in sommige gevallen wel zijn tijd nodig, omdat er niet altijd informaticabudget beschikbaar is en omdat er samengewerkt wordt met diverse overheidsdiensten.

Recente realisaties in zake vermindering van formulieren en procedures zijn het elektronisch maken van de formulieren bestemd voor de fondsen kinderbijslag, de fusiereglementering in het basis-onderwijs en een harmonisatie van de bepalingen met betrekking tot het ziekteverlof van het onderwijspersoneel.
Er wordt verder gewerkt aan het elektronische personeelsdossier. Voor de centra voor leerlingen-begeleiding en volwassenenonderwijs, de internaten en hogescholen lopen pilootprojecten die toelaten om later over de stappen naar een organiek systeem van elektronische communicatie met de onder-wijsoverheid op het gebied van de documenten personeelsdossier. Deze projecten verminderen de administratieve planlasten vanuit de onderwijsoverheid ten aanzien van de scholen en hun personeel.
2. Planlast
Rond de interne planlast in de scholen geldt nog altijd een omzendbrief voor het basis- (17 juni 2002-BAO/2002/7) en het secundair onderwijs. (8 juli 2002-SO/2002/3). Daar wordt voor het beheersen van de planlast binnen de dagelijkse werking van een school een beroep gedaan op de verantwoordelijk-heid van de directeur of het leidende team. 
De werkgroep Planlast met de vakorganisaties en de onderwijsnetten was opgenomen in de vorige cao VII (2003-2004) en heeft in 2005 en 2006 een aantal keren vergaderd. Zo is de nieuwe omzendbrief met een afslanking van de formulieren bij indiensttreding van het onderwijspersoneel besproken en aangepast. (29 juni 2005 -PERS/2005/09).
Verder is ook de deontologische code van de onderwijsinspectie besproken. De code werd aangepast en wordt sinds dan gebruikt. Het is de bedoeling dat de inspectie bij het voeren van doorlichtingen de nodige aandacht besteed aan het vermijden van zoveel mogelijk planlast.
De werkgroep is verder niet meer bijeengekomen omwille van de besprekingen van cao VIII enerzijds en het vele regelgevende werk dat sindsdien is gebeurd waarvoor ook onderhandelingen met de sociale partners nodig waren.
Ook binnen de VLOR was er een werkgroep planlast actief. Vanuit die werkgroep werd een onderzoek opgezet naar de handelingen in scholen met schriftelijke neerslag. De VLOR- werkgroep planlast maakte met deze registratie een foto van de handelingen met schriftelijke neerslag die een bepaald personeelslid in een school uitvoert gedurende 1 week. 
In een vooronderzoek werden 289 handelingen met schriftelijke neerslag opgelijst op basis van vergaderingen met 2 focusgroepen, één met zoveel mogelijk ‘soorten’ personeelsleden uit het basis-onderwijs en één met zoveel mogelijk ‘soorten’ personeelsleden uit het secundair onderwijs. 
In een tweede fase werden deze lijsten met handelingen in een websurvey voorgelegd aan 289 personeelsleden, van wie er 131 participeerden. Zij gaven gedurende 1 week aan welke handelingen zij uitvoerden en hoeveel tijd zij besteedden aan elke handeling. De personeelsleden die participeerden waren vrij goed verdeeld over de verschillende niveaus en netten. Bij de besluitvorming hierover binnen de VLOR werd gesteld dat de focusgroepen en de groep van respondenten te weinig representatief waren om de resultaten van de bevraging te veralgemenen.
Omdat de VLOR zijn werkzaamheden over planlast toch wilde verder zetten, werd beslist om deze werkgroep een nieuwe opdracht te geven, namelijk een instrument voor scholen of scholen-gemeenschappen te ontwikkelen, waarmee zij zelf kunnen registreren met welk soort administratieve taken leraren worden belast. Die registratie moest scholen in staat stellen om zelf te evalueren welke van deze taken zinvol zijn en welke taken als (overbodige) planlast moeten beschouwd worden.
Er werd een nieuwe werkgroep samengesteld. Bij de oproep werd gevraagd om kandidaten aan te duiden die vertrouwd waren met ontwikkelingswerk. Deze werkgroep ontwikkelde PLEVIN (Planlast Evaluatie Instrument), een instrument dat als een halffabricaat aan de scholen wordt aangeboden en dat ze kunnen aanpassen aan hun context. Het instrument is zo opgesteld dat scholen het kunnen gebruiken voor hun zelfevaluatie. Het instrument heeft proefgedraaid in drie scholen. Zij vulden het instrument in tijdens het tweede trimester van het schooljaar 2006 – 2007. De resultaten van de proefafname worden nu teruggekoppeld aan de scholen die deelnamen. Later in 2007 komt de werkgroep samen om de resultaten van de proefperiode te bekijken en na te gaan in welke mate het instrument kan veralgemeend worden als een instrument voor zelfevaluatie in zake planlast.

