bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 100 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van erik arckens
De boekensector zit op de grens tussen economie en cultuur. Een integraal boekenbeleid schept economische, juridische, fiscale en financiële voorwaarden voor auteurs, uitgevers en de boekhandel. De boekensector ontwikkelt zich binnen de economische dynamiek van vraag en aanbod. Een integraal boekenbeleid moet dus marktgericht zijn. 
De boekensector heeft daarom nood aan een stevige basis van economische, juridische, fiscale en financiële regelgeving. Deze bevoegdheden situeren zich voornamelijk op federaal vlak. 

In een aantal Europese landen werd er op verschillende terreinen regelgeving ontwikkeld die belangrijke doelstellingen van een integraal boekenbeleid realiseren. Hieronder staan een aantal van deze initiatieven uit onze buurlanden of andere relevante landen opgesomd. 

· De vaste boekenprijs werd wettelijk verplicht in Nederland, Frankrijk, Portugal, Duitsland, Oostenrijk en Griekenland.
· Er is een degelijke regeling in verband met leenrecht in Nederland, Frankrijk en de Scandinavische landen.

· Er bestaat een goed werkend systeem in verband met reprografierechten in Scandinavië, Engeland, Nederland en Duitsland.

· In Groot-Brittannië wordt een 0 % BTW-tarief gehanteerd. Bijna in alle EU-landen wordt het laagste BTW-tarief gehanteerd; in een aanzienlijk aantal landen ligt dit onder 6 % (bv.Spanje, Ierland, Luxemburg, Portugal…).

· Na bijsturing van de wet Lang in Frankrijk is korting aan bibliotheken en scholen bij wet geplafonneerd (een deel van de korting wordt gebruikt voor uitbetaling leenrecht). Omdat de verkoop aan scholen en bibliotheken een belangrijk aandeel is in de totaalverkoop, kan dit systeem voordelen hebben.

· Nationale instituten ondersteunen onrechtstreeks de boekensector via onderzoek, studiegroepen, ontmoetingsplatforms etc. Dit gebeurt bijvoorbeeld in Frankrijk, Nederland en Duitsland.
Het is duidelijk dat een integraal boekenbeleid dus een combinatie van maatregelen omvat die onderling versterkend werken. Maar het is tevens duidelijk dat de meeste van de maatregelen die hierboven zijn opgesomd federale materie zijn. Ik wil hierin wel een signaalfunctie blijven vervullen zodat deze materie op de federale agenda blijft. 
