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1. In antwoord op de vraag inzake beleidsaandacht voor kinderen en jongeren binnen de ruimtelijke ordening wens ik vooreerst aan te geven dat in het verleden er vanuit het bevoegdheidsdomein ruimtelijke ordening een initiatief genomen is om een opdracht uit te schrijven voor vormingsbrochure voor leerkrachten van het secundair onderwijs. Daar was toen grote behoefte aan gezien de sterke veranderingen van het beleid in de jaren negentig. Inspectie van Financiën heeft toen geoordeeld dat het niet de taak was van ruimtelijke ordening om dergelijke doelgroepgericht initiatief te nemen en de opdracht doorverwezen naar onderwijs. Een initiatief naar een ruimere groep, “vormers” genoemd heeft toen geresulteerd in een pakket dat ook bruikbaar was voor de oorspronkelijke doelgroep. Sindsdien contacteert mijn administratie voorafgaand aan eigen voorstellen bij andere administraties of er bruikbaar onderzoek beschikbaar is of eventueel initiatief kan genomen worden als het gaat om zeer strikt doelgroepgerichte voorstellen voor onderzoek. 

Uit  het overleg met de jeugdsector, mijn administratie en mijn kabinet tijdens vorige legislatuur, bleek de vraag om onderzoek rond jeugdparticipatie. Mijn administratie heeft, gelet op de hiervoor vermelde ervaring ervaringen contact opgenomen met de administratie voor jeugd. Uit deze contacten bleek duidelijk dat in de begroting jeugd middelen voorzien zijn voor dit type onderzoek en dat er ook onderzoek in die zin gepland was. Ondertussen is er in opdracht van de bevoegde administratie voor jeugd onderzoek verricht over informatie- en inspraakmethodes.

In aansluiting hierop heeft mijn collega minister Anciaux, bevoegd voor Jeugd, de verantwoordelijkheid op zich genomen onderzoek te (laten) verrichten over informatie- en inspraakmethodes. 
Het betrokken onderzoek werd uitgevoerd door Stefaan Tubex (Hogeschool Gent), Prof Dr Filip De Rynck (Hogeschool Gent) en Filip Coussée (Universiteit Gent) in opdracht van de Afdeling Jeugd. En het rapport draagt als titel “De inspraak en participatie van kinderen, jongeren en het jeugdwerk in en aan het lokaal beleid”. In dit onderzoek komt jeugdparticipatie in het ruimtelijk en mobiliteitsbeleid als een deel van een groter geheel aan bod. Ik geef een synthese van de aanbevelingen:

· De jeugddienst / jeugdraad / schepen van jeugd heeft een rol om de belangen van kinderen en jongeren mee op de agenda te plaatsen, ook bij het agenderen van projecten en de opmaak van lastenboeken. Andere diensten kunnen ook proberen zelf toetsen hoe eigen projecten effecten hebben op kinderen en jongeren. Deze onrechtstreekse belangenbehartiging is een eerste stap.

· Een professionele projectstructuur uitwerken om diverse diensten te betrekken (bijv. jeugddienst) en participatie te organiseren is belangrijk. Andere diensten worden gesensibiliseerd om ook voor kinder- en jongerenparticipatie te kiezen. Projectverantwoordelijken voor het uitwerken en opvolgen van het proces moeten open staan voor participatie.
· Niet alleen bij de uitvoering van projecten, maar ook bij het agenderen van projecten is participatie van kinderen en jongeren belangrijk. Het is belangrijk dat er ook nagedacht wordt of participatie iets kan opleveren. Het is belangrijk alleen participatie te voorzien als er echt tijd en (budgettaire en programmatorische) ruimte is om er iets mee te doen.

· Het is belangrijk om bij een projectdefinitie/lastenboek de participatie te voorzien. 

· Participatie is breder dan klassieke hoorzittingen. Als er gekozen wordt voor inspraak is het belangrijk om aan andere vormen te gebruiken dan de klassieke vergaderingen. 

· Participatie van kinderen- en jongeren en participatie van volwassenen uit de buurt kunnen elkaar versterken. Het zijn geen gescheiden processen.

De studie omvat geen concrete methoden om de inspraak en participatie aan te pakken. 
Minister Anciaux subsidieert een aantal jeugdverenigingen structureel. Enkele van die verenigingen hebben het zoeken van manieren om jeugdparticipatie te verbeteren opgenomen bij hun opdrachten. 

Kind & Samenleving is een dergelijke organisatie die methodieken uitwerkt, test en erover communiceert via de website, een nieuwsbrief, publicaties en studiedagen. Die open communicatie zorgt ervoor dat ook mijn administratie zich kan informeren over de initiatieven.
Participatie wordt in de benadering van Kind & Samenleving gedefinieerd als het leren kennen en inbrengen van het perspectief van kinderen en jongeren in de besluitvorming: "In ruimtelijke projecten is participatie in het bijzonder aan de orde:
1) bij de opmaak van een programma van eisen voor de ontwerper

2) bij de eerste toetsing van een voorontwerp.
Participatie vereist:
- het verzamelen van informatie over het ruimtegebruik en ruimtebeleving van kinderen en jongeren

- het inbrengen van die informatie in de besluitvorming

- rechtstreeks contact tussen jeugd, ontwerpers en beleidsmakers".
Kind & Samenleving heeft verschillende opdrachten om ondersteuning te bieden bij participatie en verfijnt al doende deze methodieken. 
Er is vorig jaar een publicatie aangemaakt rond participatie van kinderen en jongeren in samenwerking van Kind| Samenleving met o.a. VVSG: Jan Van Gils & Sabine Van Cauwenberge (2006) "Weet ik veel. Handboek voor kinder- en jongerenparticipatie", Brussel, Politeia. Naast de algemene hoofdstukken, is er ook een onderdeel over ruimte met praktijkvoorbeelden. Het boek is zeer praktijkgericht. 
2.
Mijn administratie heeft kennis van enkele initiatieven die op het vlak van jeugdparticipatie 
genomen zijn. In deze initiatieven wordt gefocust op inspraak en participatie binnen het lokale 
beleid en bij de inrichting van de publieke ruimte. In ruimtelijke ordening is het zo dat de woon- 
en leefstructuur het dichtst staat bij de leefwereld van kinderen en jongeren. Het uitwerken ervan 
gebeurt op het lokale beleidsniveau (binnen het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan en in RUP’s 
en BPA’s). Er wordt dan ook vooral gewerkt op participatie op dat niveau. Participatie bij de 
inrichting van publieke ruimte is niet uitsluitend gericht op de lokale overheid. Ook provincie en 
gewest richten soms publieke ruimte in. In de processen hierover kunnen ze dus participatie van 
kinderen en jongeren in overweging nemen. De werkwijze voor de participatie rond publieke 
ruimte verschilt niet voor de verschillende overheidsniveaus.

Participatie in planningsprocessen op Vlaams niveau, in het bijzonder voor kinderen en jongeren, 
is gelet op de onderwerpen van deze planningsprocessen en het abstractieniveau moeilijk. Daarom 
werken we met onrechtstreekse participatie; enerzijds betrekken we provincies en gemeenten bij 
de planningsprocessen en vermelden we duidelijk dat beslissingen in deze processen ook 
belangrijk kunnen zijn voor jeugd, anderzijds betrekken we de georganiseerde jeugdsector in 
bepaalde processen.

· In de planningsprocessen voor landbouw, natuur en bos schrijven we het Platform Groene Ruimte aan op dezelfde wijze als we andere partners in het proces aanschrijven. Het Platform Groene Ruimte is een samenwerkingsverband tussen jeugdorganisaties en open ruimte partners Zij kunnen dus adviezen geven over de voorstellen van visie op landbouw, natuur en bos. In de praktijk blijkt dat hieruit wel een algemene vraag voor medegebruik voortvloeit, maar zelden vragen gericht op bepaalde gebieden, wat eigenlijk de essentie is van de inspraak in de fase van de visievorming over deze gebieden. 

· In uitvoering van de resolutie betreffende het voortbestaan van kampplaatsen van 24 mei 2006 heeft er op 2 juli een rondetafel plaats gehad rond jeugdverblijven. Een deel van de jeugdsector, waaronder de Vlaamse jeugdraad, en verantwoordelijke uitbaters voor jeugdverblijven waren er talrijk op aanwezig. We hebben hier een open discussie gehad over hoe we de concrete problematiek van de jeugdverblijven zouden kunnen aanpakken. De betrokken Vlaamse ministers hebben beslist hiervoor een task force op te richten en hebben een plan van aanpak uitgewerkt om deze problematiek op te lossen.
Ik weet dat er op lokaal en provinciaal niveau geëxperimenteerd wordt met kinder- en jongerenparticipatie. Mijn administratie probeert de resultaten van dergelijke projecten te volgen. Een volledig overzicht hiervan bijhouden is echter onmogelijk daarom worden hierna enkele initiatieven besproken :
· Waar het gaat over de aanleg van speelterreinen is het vrij gebruikelijk om op één of ander moment de gebruikers (lees “kinderen”) expliciet te betrekken. De ontwikkelde methodieken worden nog niet steeds toegepast. Knelpunt is dat er vaak gevraagd wordt naar uitrusting ('kiezen uit speeltuigencatalogus') i.p.v. naar ruimtelijke noden (activiteiten en functies, soort ruimtes).

· Kinder- en jongerenparticipatie bij de inrichting en het ontwerp van publieke ruimte is minder gangbaar. Het initiatief “jeugdvriendelijke infrastructuur” van de provincie Antwerpen is hierbij interessant. Kind & Samenleving heeft de opdracht uitgevoerd om, samen met een aantal kinderen en de jeugddienst, de kindvriendelijkheid na te gaan van een aantal provinciale groendomeinen. Op basis hiervan werden participatie-instrumenten uitgewerkt.
· Bij planningsprocessen (vb opmaak RUP voor jeugdlokalen) worden door gemeenten soms initiatieven genomen om kinderen of jongeren te betrekken. Bij andere types RUP’s is het eerder uitzondering dan regel.

· In sommige steden en gemeenten zijn plannen in de maak of afgewerkt met titels als “speelruimteplan” of “speelweefselplan”, al dan niet voor de hele gemeente of stad. Daarbij worden de gebruikers telkens expliciet betrokken. Deze plannen richten zich op het eigen gebruik van de publieke ruimte door kinderen en jongeren.

3.
Binnen de ruimtelijke ordening zijn er middelen beschikbaar voor subsidies voor strategische 
projecten. Ik verwijs hierbij naar het besluit van de Vlaamse regering van 4 juni 2004 ( meermaals 
gewijzigd ) houdende de voorwaarden voor de erkenning en/of subsidiëring van strategische 
projecten in het kader van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen. Het criterium over de 
projectstructuur, waarin ook een goede strategie rond communicatie verwerkt is, is een belangrijk 
criterium voor de beoordeling en honorering van subsidieaanvragen. Hoewel participatie van 
kinderen en jongeren hierin niet formeel vermeld is, zorgt dit ervoor dat aanvragers van de 
subsidie nadenken over participatie over het algemeen. 
Naar aanleiding van de rondetafel rond jeugdverblijven van 2 juli ll. heb ik op de jeugdsector uitgenodigd mee na te denken over de voorbereiding van de herziening van het RSV.
