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De Lijn   -   Doorstroming en foutparkeerders
Uit alle metingen en onderzoeken blijkt dat de gebruikers van het openbaar vervoer betrouwbaarheid, stiptheid en aansluitingen zeer belangrijk vinden. Al deze aspecten zijn onlosmakelijk verbonden met een goede doorstroming. In de praktijk blijkt een betere doorstroming op tram- en buslijnen altijd gepaard te gaan met een verhoging van de reizigersaantallen. En naarmate autogebruikers overstappen naar bus of tram, neemt het congestieprobleem af voor de overige autorijders. Steden en gemeenten worden daardoor opnieuw beter bereikbaar en meer leefbaar, het verkeer wordt er veiliger op.

Kortom, het hoeft geen betoog dat een vlotte doorstroming één van de topprioriteiten is van De Lijn en tegelijk één van de belangrijkste voorwaarden om concurrentiëler uit de hoek te kunnen komen. Maar in de praktijk wordt die zo belangrijke doorstroming heel vaak belemmerd door zogenaamde “wildparkeerders”, automobilisten die er niet voor terugdeinzen om te parkeren aan bushaltes, op bus- en trambanen. Deze praktijken hebben jaarlijks honderden verliesuren tot gevolg.

Uit cijfers van 1996, al tien jaar geleden dus, bleek dat in het Antwerps stadsgebied jaarlijks 10.000 uren verloren gaan door wildgeparkeerde wagens. Dat wil omgerekend zeggen dat er constant twee bussen of trams stilstaan.

1. Heeft de minister er zicht op hoeveel processen-verbaal de Antwerpse en de Gentse verkeerspolitie in 2006 hebben opgemaakt tegen wildparkeerders die oponthoud veroorzaakten voor bussen en trams van De Lijn?
In hoeveel gevallen was men in Antwerpen en Gent genoodzaakt om te takelen?

2. Bij een langdurig oponthoud krijgen wildparkeerders de rekening gepresenteerd.

Hoeveel uren oponthoud werden in 2006 door De Lijn gefactureerd in Antwerpen en Gent?
