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De doelstelling van een bedrijfsstage is personeelsleden de mogelijkheid bieden zich verder te professionaliseren. Personeelsleden in het gewoon en buitengewoon secundair onderwijs moeten zich voortdurend bijscholen om bij te blijven in hun vakgebied en moeten ook de ontwikkeling in deze kennismaatschappij op de voet volgen. Daarenboven is het in het kader van verdere professionalisering van zeer groot belang dat zij op de hoogte blijven van diverse evoluties in het arbeidsmilieu.
Deze stage biedt niet enkel de mogelijkheid om zich technisch bij te scholen, maar ook informatie in te winnen op vlak van elementen als aanwervingsproblematiek, vereiste attitudes, het beleid rond veiligheid, … Die laatste aspecten zijn overigens ook interessant voor andere leraren dan leraren TV of PV.  
Het tijdelijk project “vervangingen van bedrijfsstages” dat tot op het einde van dit schooljaar in één derde van de secundaire scholen loopt, wordt de eerstkomende maanden geëvalueerd. Uit deze evaluatie zullen conclusies worden getrokken voor de eventuele verderzetting. Wat nu al vaststaat, is dat we deze problematiek wil kaderen in de ‘competentieagenda’, waarrond interprofessionele sociale partners, onderwijskoepels en ikzelf momenteel afspraken maken. Binnenkort wordt er een werkgroep opgestart die precies werkt maakt van het kader waarbinnen lerarenstages moeten plaatsvinden. De bedrijfsstages voor leraren zijn dus allereerst bedoeld voor de professionalisering van vakleraren uit het secundair onderwijs. Het kan een punt van bespreking worden in de uitrol van de competentieagenda maar het is vandaag niet de bedoeling onderwijzer van het 6de leerjaar stage te laten lopen in een onderneming. Op die leeftijd (12 jaar) lijkt me ook veeleer studiekeuze dan beroepskeuze aan de orde.
De Vlaamse Regering en de sociale partners achten het belangrijk te investeren in een correcte en geïnformeerde studiekeuze. De CLB’s zullen hierin een belangrijke rol krijgen. Om het perspectief van de arbeidsmarkt op een gepaste manier in te brengen zullen de krachten gebundeld worden met de VDAB, en zullen ook bedrijven en sectoren investeren in initiatieven die inzicht geven in het arbeidsmarktperspectief van onderwijstrajecten. 
Andere in het oog springende initiatieven zijn: de introductie van nieuwe proeftuinen rond ‘Anders kiezen’ en de introductie van het portfolio ‘Mijn loopbaan’ binnen het onderwijs, ter ondersteuning van zelfsturing en van een meer geïntegreerde studie- en loopbaanoriëntering.
Een andere prioriteit binnen de competentieagenda is meer en beter werkplekleren. De sociale partners engageren zich om te voorzien in behoeftedekkend aanbod stage- en werkervaringsplaatsen. Daarnaast nemen de sociale partners het engagement om met de onderwijsactoren samen te werken aan een kwaliteitscharter voor werkplekleren. Specifieke aandacht gaat naar het te hernieuwen afwisselend leren en werken, waarin het realiseren van een voltijds engagement voor alle jongeren de belangrijkste uitdaging vormt.
