geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 118 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van carl decaluwe
Het VVOB ontvangt een subsidie van de Vlaamse overheid voor het functioneren van zijn secretariaat te Brussel. Daarnaast ontvangt het VVOB toelagen van het Directoraat-generaal voor Ontwikkelingssamenwerking (DGOS) van de federale overheid voor de uitvoering van een aantal projecten en programma’s in landen in ontwikkeling. VVOB en DGOS plegen regelmatig overleg over de opvolging van deze projecten. Het DGOS voorziet ook de toelagen voor het uitzenden van een aantal coöperanten die door het VVOB ingezet worden in deze programma’s en projecten.

Het intern HRM beleid van het VVOB is een kwestie waarover ik als Vlaams minister voor Ontwikkelingssamenwerking geen uitspraken wens te doen. De Raad van Bestuur van het VVOB is hiervoor het geëigende forum.

De vragen met betrekking tot de duur en de verlenging van de projecten en programma’s en de inzet van coöperanten hebben betrekking op acties die door de federale Ontwikkelingssamenwerking gefinancierd worden. Ook hierover wens ik als Vlaams minister voor Ontwikkelingssamenwerking geen uitspraken te doen. Mijn federale collega bevoegd voor Ontwikkelingssamenwerking kan hier uiteraard op aangesproken worden.

