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1.
Er is inderdaad in de samenleving een tendens om publieke functies steeds later op de dag aan te bieden, dus ook het openbaar vervoer. Vandaar dat het langer laten rijden van het openbaar vervoer (àlle openbaar vervoer) een belangrijke meerwaarde heeft. 


Dat er voor later avondvervoer inspanningen geleverd worden getuigen de realisatie van de OV-nachtnetten in Antwerpen, Gent en Leuven en het verlaten van de bedieningsuren van de tram in Gent die op stapel staat. Al van voor er sprake was van tram 6, wordt in Antwerpen gekeken op welke manier we mensen later op de avond, en in eerste instantie in het weekend, van het openbaar vervoer kunnen laten gebruik maken.
Zo kan wat betreft de laatavond voorstellingen in Metropolis de bezoeker niet alleen gebruik maken van tram 6 maar ook van de bussen in de onmiddellijke omgeving zoals bijvoorbeeld bus 720 met laatste passage om 0u34 op de Noorderlaan en bus 23 met laatste passage om 0u45 aan Luchtbal Station (voorbeeld voor vrijdagen, gelijkaardige uren op zaterdag). Nog later (tussen 1u30 en 2u zijn er op vrijdag- en zaterdagavond mogelijkheden om gebruik te maken van het nachtnet. Het is ook duidelijk niet de bedoeling geweest om de dienstregeling van tram 6 louter af te stemmen op één van de attractiepolen langs tram 6 (zijnde Metropolis), wat niet wegneemt dat ik de meerwaarde erken van later vervoer, ook op tram 6.

Het zou mijn inziens fout zijn om énkel voor Metropolis de tram later te laten rijden. Alle attracties en alle gebruikers zijn even belangrijk bij het verlaten van het openbaar vervoeraanbod.
2. 
Het herdenken van het laatavondaanbod moet bij voorkeur gebeuren met een globale aanpak van het betrokken vervoersgebied. Vervolgens moet rekening worden gehouden met alle lijnen die betrekking hebben op het "betrokken gebied". Bij het uitwerken van een specifiek exploitatieplan is het belangrijk dat de onderlinge overstappen binnen het netwerk van tram- en buslijnen mogelijk blijven. Bijgevolg moet ook het einduur van de andere lijnen gewijzigd worden. Vervolgens is het noodzakelijk dat de organisatie van het toezichthoudend personeel voor de premetro herzien wordt zodat de bewaking van de ondergrondse infrastructuren tot de laatste doortocht van de tram gegarandeerd blijft. 

Kortom, het heeft weinig zin om één lijn later in te zetten als dat niet functioneert in het geheel van het openbaar vervoernet. Het kan immers niet de bedoeling zijn om louter meerwaarde te creëren voor enkel de mensen die op wandelafstand van die ene tramlijn 6 wonen. Kostprijs voor enkel het later exploiteren van tram 6 werd bijgevolg niet onderzocht. De bredere oefening is wel in voorbereiding en de logische verdere stap na de introductie van het nachtnet met bussen.

3. Er is tot op heden geen wetenschappelijk onderzoek gebeurd naar de behoeften van een latere exploitatie van tram 6. 

4.
Het is geenszins de bedoeling om het aanbod van tram 6 louter af te stemmen op de organisatie van Metropolis. Aan de hand van verder onderzoek zal mogelijk op termijn beslist worden of het noodzakelijk is het geregeld openbaar vervoer te verlaten rekeninghoudend met de activiteiten op het volledige grondgebied van de stad Antwerpen en indien mogelijk nog verder. Er werd al een nachtnet geïntroduceerd met bussen en ik ben me er van bewust dat de maatschappelijke tendenzen het minstens de moeite waard maken om ook latere trambediening te overwegen. Nog voor er sprake was van tram 6 (en dus ook los daarvan), was dat al een beleidsoptie die overwogen wordt.

