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Vlaamse Rand   -   Nederlandstalig karakter sportclubs
Het onderzoek naar het taalgebruik in de sportclubs van Vlaams-Brabant werd gestart in de loop van de maand september van 2006 en werd uitgevoerd door het Centrum voor Taal en Onderwijs van de KU Leuven en de Vrije Universiteit Brussel.

Het onderzoek hield een periode van dataverzameling in. Hierbij hanteerde men drie werkwijzen. Allereerst nam men interviews af bij de hogere en de gemeentelijke niveaus en sportclubs. Ten tweede observeerde men het taalgebruik bij de sportclubs. Ten derde werden er ook enquêtes gedaan bij schepenen, sportfunctionarissen, sportraadvoorzitters, clubbestuursleden en trainers, enzovoort.

Daarnaast werden er 39 sportclubs opgenomen in een observatiefase. Deze bestond uit het observeren van de trainingen van indien mogelijk jeugd en volwassenen, het observeren van wat naast het veld gebeurt zoals in de kantine en bij het afhalen door ouders, het nakijken van reglementen, clubbladen, affiches en de website, en tot slot waren er gesprekken met ouders en leden.

Los van het onderzoekswerk staat het vast dat de sportclubs kunnen worden beschouwd als een soort verlengstuk van het Nederlandstalig onderwijs. Want heel wat kinderen gaan ook naar sportclubs. Deze clubs werken met vrijwilligers en hebben meestal noch de kennis, noch het personeelskader, laat staan de mogelijkheden, om het hoofd te bieden aan het veelvuldig gebruik van het Frans in hun club.
In tegenstelling tot de situatie in het onderwijs, komen de kinderen vaak ongewild in een Franstalig taalbad terecht waarbij noch de Nederlandstalige, noch de Franstalige, noch de anderstalige jongens en meisjes enig voordeel hebben op taalkundig gebied. De sport als integratie werkt hier dus niet optimaal.

1. Welke maatregelen neemt de minister enerzijds om de clubs bewust te maken van de situatie en ze te ondersteunen, zodat ze deze situatie beter kunnen opvangen?
En anderzijds, wat is er gepland ten aanzien van de ouders en kinderen in de sportclubs?

2. Is er ter zake overleg gepland met de ministers die in de buurgewesten verantwoordelijk zijn voor deze materie?
