hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu natuur
antwoord 

op vraag nr. 48 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
In de streefbeeldstudie van de N36, opgemaakt in het kader van de zwarte punten (TV3V), werd voorgesteld om de middenberm ter hoogte van de oversteek van de Marquettestraat volledig af te sluiten voor fietsers en voetgangers op korte termijn.

Op korte termijn wordt in het streefbeeld een fietstunnel voorzien ter hoogte van de Kortrijkse Heerweg. Het is dan ook de bedoeling om de oversteek aan de Gaverstraat / Marquettestraat pas af te sluiten als de fietstunnel hier aangelegd is. 

Deze fietstunnel biedt een perfect alternatief voor de fietsers die ter hoogte van de Gaverstraat de N36 op een veilige manier wensen over te steken. 

Op middellange termijn wordt ook een fietstunnel voorzien ter hoogte van de Stationsstraat en op lange termijn een fietstunnel ter hoogte van de Gaverstraat / Marquettestraat.

De fietstunnels aan de Kortrijkse Heerweg en aan de Stationsstraat hebben een hogere prioriteit aangezien zij een rol spelen in het functionele fietsroutenetwerk, waar de fietstunnel ter hoogte van de Marquettestraat behoort tot het recreatieve fietsroutenetwerk.
