vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening

Vraag nr. 16
van 18 oktober 2007
van mark demesmaeker
Teelten met landschappelijke waarde   -   Bescherming
Op 2 oktober 2007 ondervroeg ik in de Subcommissie voor Landbouw van het Vlaams Parlement de minister-president en Vlaams minister van Landbouw Kris Peeters over de teloorgang van de hopteelt in Vlaanderen (Handelingen C6 van 2 oktober 2007, blz. 4-6).

De minister-president stelde in zijn antwoord dat er in de marge van de besprekingen voor de opmaak van het nieuwe programma voor plattelandsontwikkeling, 2007-2013, op voorstel van de minister aan een maatregel wordt gewerkt om traditionele teelten met een hoge landschappelijke waarde op termijn structureel te ondersteunen.

In 2005 stelden de Vlaamse Regering en het stadsbestuur van Poperinge een actieplan op voor de slabakkende hopteelt. De vorige minister-president Yves Leterme engageerde zich om vanaf 2007 de hopboeren te ondersteunen voor het in stand houden van hun velden. Hij stelde voor om de hopvelden het statuut van erfgoed te verlenen, en deze moeten dan ook bewaard worden.

Verschillende gemeentebesturen, zoals onder meer Aalst, Asse en Affligem, deden recent voorstellen om de hopcultuur levend te houden.

1. Hoe concreet zijn de plannen van de minister om traditionele teelten met een hoge landschappelijke waarde structureel te ondersteunen?

Over welke teelten gaat het hier? 
Is de minister van plan om de resterende hopvelden te laten beschermen als cultureel erfgoed? Welke gemeenten komen hiervoor in aanmerking?
2. Binnen welke termijn denkt de minister dit plan te realiseren?
