frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 37 van 18 oktober 2007
van leo pieters
1.
Ik beschik niet over dergelijke informatie. Ik heb ook weinig impact op dergelijke materie aangezien de inplanting van GSM-en UMTS-masten niet mijn bevoegdheid is, maar die van de minister bevoegd voor ruimtelijke ordening. 

2.
Ik beschik hierover niet over informatie. Ik heb wel de opdracht gegeven om – naast een aantal andere ICT-indicatoren - de ICT-infrastructuur in scholen in kaart te brengen via een zogenaamde ICT-monitor. 
Deze monitor zal informatie opleveren over de mate en aard van internetverbindingen in scholen. De ICT-monitor werd ontwikkeld door een consortium bestaande uit de Universiteiten van Gent en Leuven en het instrument wordt momenteel gevalideerd.

Het beschikbare wetenschappelijk onderzoek geeft geen éénduidig beeld van de mogelijke impact van elektro-magnetische straling op de gezondheid van volwassenen en kinderen. Een aantoonbaar causaal verband tussen elektromagnetische straling en gezondheidsrisico’s is op dit ogenblik nog niet aangetoond. 
Omdat de gevolgen van het gebruik van GSM, draadloze computertoepassingen e.d. op de lange termijn nog niet of onvoldoende gekend zijn is het raadzaam om een beleid te voeren dat uitgaat van het voorzichtigheidsprincipe. Het voorzichtigheidsprincipe houdt in dat je betrokken actoren sensibiliseert en het vermoedelijke probleem opvolgt.
3.
Wat sensibilisering betreft werden alle basisscholen hierover geïnformeerd via de folder “GSM gevaar?”. De folder werd ontwikkeld door Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid en schetst een voldoende genuanceerd beeld van de problematiek. In samenwerking met “Klasse voor ouders” kon deze folder bovendien verspreid worden naar de ouders toe. 
Bovendien zijn er de meldpunten van de medisch milieukundigen (MMK). Particulieren, maar ook scholen kunnen terecht voor informatie, klachten en vragen bij één van de 14 Vlaamse MMK’s (www.mmk.be). Gezien het voorgaande ben ik niet van plan om op dit ogenblik extra maatregelen te nemen. 
