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Vraag nr. 13

van 16 oktober 2007

van johan deckmyn
Vereffening vzw Vaarwater   -   Recuperatie subsidies

In zijn antwoord op een schriftelijke vraag van september 2004 (Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 2. van 22 oktober 2004., blz. 67.) deelde de minister mee dat de Vlaamse Gemeenschap in 2000 via het Fonds voor Culturele Infrastructuur (FoCI) aan de vzw Vaarwater een subsidie heeft toegekend ten bedrage van 421.419 euro (toen 17 miljoen BEF). In 2002 werd via het FoCI een bijkomende subsidie van 123.947 euro (toen 5 miljoen BEF) toegezegd.
De uitvoering van de werken wordt vanuit de Vlaamse Gemeenschap gecontroleerd door de afdeling Gesubsidieerde Infrastructuur, ressorterend onder de administratie Overheidsopdrachten, Gebouwen en Gesubsidieerde Infrastructuur. Het is deze afdeling die de uitbetaling van de subsidies goedkeurt, op basis van de voorgelegde facturen en de controle of werken beantwoorden aan datgene waarvoor de subsidie werd aangevraagd.

In februari 2004 werd door de voorganger van de minister een aanvraag ontvangen voor een bijkomende subsidie van 500.000 euro voor dit project. Deze werd gestaafd door de veel zwaardere constructieve ingrepen dan oorspronkelijk geraamd, waardoor het Basilea-project voor zijn volledige afwerking met een tekort van 477.000 euro te kampen had. Het dossier werd door de administratie onderzocht, maar de beslissing omtrent bijkomende subsidies werd toen om budgettaire redenen uitgesteld.

Ondertussen werd in de gemeenteraad van Gent op 24 september 2007 bevestigd dat de algemene vergadering van de vzw Vaarwater heeft beslist om in vereffening te gaan. De vereffenaar zou de boot wellicht als oud ijzer willen verkopen.

1. Wat is het totale bedrag dat werd geïnvesteerd in het Basilea-project van de vzw Vaarwater?

2. Heeft de minister reeds initiatieven ontwikkeld om dit bedrag terug te vorderen?

Zo ja, welke stappen werden ondernomen?

Zo neen, waarom niet?
