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Psychiatrisch Centrum Sleidinge   -   Outreachingproject
Vanuit de vaststelling dat de K-diensten (kinderpsychiatrie) overbevraagd zijn, kende minister Vervotte eind 2006 een eenmalige subsidie (227.000 EUR) toe aan het project “outreaching vanuit de geestelijke gezondheidszorg naar de bijzondere jeugdzorg” van het Psychiatrisch Centrum in Sleidinge. In deze setting zijn een 11-tal A-bedden voorzien.

Minister Vervotte stelde in antwoord op een schriftelijke vraag van 13 december 2006: “Een dergelijk project is momenteel zeer belangrijk en waardevol om de bijzondere jeugdzorg te ontlasten. Want bij de voorzieningen bijzondere jeugdbijstand komen meer en meer vragen voor tijdelijke opvang van adolescenten en jongvolwassenen met ernstige psychiatrische problemen of een psychiatrische problematiek. Deze jongeren worden opgenomen in psychiatrische voorzieningen (voor kinderen en voor adolescenten). De vragen van de bijzondere jeugdbijstand betreffen, naast crisisopname en opname voor observatie met diagnosestelling, voornamelijk ondersteuning en consult” (vraag nr. 45, Websitebulletin publicatiedatum 05-02-2007).
De projectsubsidies voor het Psychiatrisch Centrum in Sleidinge zijn supplementaire middelen om de outreach-functie (naar de voorzieningen van de bijzondere jeugdzorg) voor en na de residentiële opname uit te bouwen.

1. Beschikt de minister reeds over bevindingen of resultaten van de werking van het outreach-team van Sleidinge?

Zo ja, welke zijn deze en welke conclusie verbindt de minister hieraan?

Zo neen, wat zijn in dit verband de vooruitzichten (planning, rapportage, wetenschappelijke onderbouw, effectmetingen, afspraken over eventuele continuering en dergelijke meer)?

2. Werd er reeds op een (al dan niet wetenschappelijke basis) onderzocht welke de mogelijkheden zijn van een structurele verankering van deze projectwerking bij een positieve evaluatie?

Zo ja, welke zijn deze mogelijkheden?

Zo neen, waarom niet?
