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Integrale Jeugdhulp   -   Onderzoek “werken met gezondheidsgegevens”
Vanuit het Verbond der Verzorgingsinstellingen (VVI) wordt actief geparticipeerd aan de werkzaamheden van de Stuurgroep “Implementatie decreet rechtspositie”, opgericht door het Team Beleidsondersteuning Integrale Jeugdhulp van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.

In deze stuurgroep wordt vanuit het werkveld advies verstrekt m.b.t. de initiatieven van het Team Beleidsondersteuning op het vlak van informatie, vorming én procesondersteuning, en wordt overlegd over de mogelijke bijdragen van de koepelorganisaties tot de implementatie van het decreet rechtspositie in de bij de Integrale Jeugdhulp betrokken voorzieningen.

Het Team Beleidsondersteuning werd bereid gevonden om een onderzoeksopdracht toe te vertrouwen aan twee professoren van de KU Leuven over het werken met gezondheidsgegevens in de Integrale Jeugdhulp en het statuut van het dossier in de CGG (centra voor geestelijke gezondheidszorg) en in de vertrouwenscentra kindermishandeling. Beide professoren gingen hun advies bezorgen tegen maart 2007.
Ik zou graag van de minister de stand van zaken van het onderzoek vernemen.
