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1. 
De meest gekende koppelsubsidiëring is deze met betrekking tot de investeringssubsidies. 

Bovenop het bedrag van de investeringssubsidie wordt een toelage toegekend van 20 % van het investeringsbedrag. Deze aanvullende toelage wordt betaald uit de aan de Vlaamse Gemeenschap overgedragen winsten van de Nationale Loterij. 
Verschillende lokale en regionale besturen geven ook nog aanvullende subsidies voor investeringen. De regeling en normen zijn verschillend van provincie tot provincie en van gemeente tot gemeente.

Indien het uit de winsten van de loterij toegekend krediet nog een overschot vertoont wordt dit verdeeld onder de erkende voorzieningen volgens het aantal voltijdse personeelsleden waarop de voorziening recht heeft volgens de personeelsnorm. Ook hier geven sommige regionale en lokale besturen aanvullende werkingssubsidies. De laatste tijd nemen deze evenwel in omvang af.

Daarnaast kent het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) een vorm van koppelsubsidiëring in verband met de erkenning en subsidiëring van de erkende multidisciplinaire teams (MDT’s) die instaan voor de multidisciplinaire verslaggeving in het kader van de inschrijvingsprocedure van personen met een handicap bij het VAPH. 

De revalidatiecentra, tenslotte, moeten beschikken over een overeenkomst met de bevoegde commissie van de dienst voor geneeskundige verzorging van het Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering inzake de tenlasteneming van de kosten van de revalidatieverstrekkingen of beschikken over een door het VAPH als equivalent beschouwde toegang tot de tenlasteneming van de kosten van revalidatieverstrekkingen willen zij in aanmerking komen voor een erkenning binnen het VAPH waardoor zij ook het recht openen op onderhoudstoelagen. 
2.
De regeling met betrekking tot de investeringssubsidies is uitgewerkt in het Besluit van de Vlaamse Regering van 28 mei 2004 houdende de toekenning van subsidies, afkomstig van de aan de Vlaamse Gemeenschap toebedeelde winst van de Nationale Loterij, aan het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap.

De regeling met betrekking tot de MDT’s is uitgewerkt in het Besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 1991 betreffende de inschrijving bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap. In artikel 23 van dit besluit is een limitatieve lijst opgenomen van erkende en gesubsidieerde instanties die in aanmerking komen voor een erkenning als MDT. 


De gekoppelde regeling voor de revalidatiecentra is terug te vinden in het Besluit van de Vlaamse Regering van  17 december 1996 tot vaststelling van de erkenningsvoorwaarden en –modaliteiten van de centra of diensten voor revalidatie in artikel 1, §1,2°. 

3.
De provincies en gemeenten hebben m.b.t. de materie van de investeringssubsidies eigen reglementen. De toekenning van aanvullende investeringssubsidie en werkingstoelage uit de winsten van de Loterij is de voortzetting van de vroegere federale regeling. Zo ook voor de provinciale aanvullende subsidies;  deze bestaan al tientallen jaren. Wel moet vastgesteld worden dat de hoogte van de bedragen met de jaren is afgenomen.
4.
Wat betreft de investeringssubsidies gaat het om aanvullende subsidies die niet de bedoeling hebben dezelfde kosten te dekken. Voor investeringen bedraagt de VIPA subsidie ongeveer 60 % van de werkelijke bouwkost en vormt de 20 % uit de Loterijmiddelen dus een aanvulling op de basissubsidie. De eventuele regionale en lokale subsidies zijn ook aanvullend op het basisbedrag. Het komt niet voor dat de som van al de subsidies meer zou bedragen dan de werkelijke bouwkost. Het bedrag van de aanvullende werkingskosten is vrij gering en vormt geen dubbel gebruik met de gereglementeerde subsidie.

De onkostenvergoedingen die het VAPH voorziet voor deze MDT’s betreffen de afzonderlijke kost voor het opmaken van het multidisciplinair verslag. 
De erkende revalidatiecentra zijn verplicht het bedrag van de onderhoudstoelagen ter kennis te geven van het RIZIV. Het RIZIV houdt hiermee rekening bij de berekening van de subsidiëring van de revalidatiecentra. 

In de context van koppeling van bepaalde voordelen is het hier nog vermeldenswaard dat er een zekere binding is tussen het gesubsidieerd zijn door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap en het verkrijgen van financiële middelen in de federale regelgeving inzake sociale maribel. De regels voor het verkrijgen van deze middelen worden door het beheerscomité sociale maribel vastgesteld.

