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1. In antwoorden op eerdere schriftelijke vragen van collega’s (Patricia Ceysens vraag nr. 15 van 23 november 2004 en Eric Van Rompuy nr. 70 van 11 mei 2006; resp. Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 6 van 21 januari 2005, blz. 396 en Websitebulletin publicatiedatum 14-06-2006) werden de aantallen gegeven van de gekochte en de effectief bestede opleidingscheques voor de jaren van 2002 tot 2005.

Ondertussen is het systeem van opleidingscheques voor werkgevers opgenomen in de maatregel “Budget voor Economisch Advies”.

Kan de minister een zo actueel mogelijk overzicht bezorgen van de aanvragen en toegekende subsidies in het kader van het Budget voor Economisch Advies, opgedeeld naargelang de vier pijlers van de ondernemerschapsportefeuille via welke deze aanvragen gebeuren (opleiding, advies, kennis en mentorschap)?
Kan de minister in dit overzicht de vergelijking opnemen van de steun voor opleidingen binnen het Budget voor Economisch Advies met het aantal opleidingscheques die in de vorige jaren werden aangekocht en aangewend, en vooral ook de budgetten waarmee dat telkens overeenkwam?

2. In de antwoorden op de schriftelijke vragen werden telkens ook twee tabellen gegeven waarin weergegeven werd welke private opleidingsverstrekkers enerzijds en welke door de overheid gesubsidieerde opleidingsverstrekkers anderzijds de meeste opleidingscheques ontvingen.

Kan de minister naar analogie van deze tabellen twee overzichten bezorgen van de erkende publieke en private opleidingsverstrekkers naargelang de omvang van de subsidies die hen via het Budget voor Economisch Advies te beurt vallen?
