frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 47 van 24 oktober 2007
van an michiels
1.
De scholen die een taalafwijking voor hun leerkrachten islamitische godsdienst hebben gevraagd zijn zowel basisscholen als secundaire scholen.  Wat de basisscholen betreft, behoren deze tot het GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap en tot het officieel gesubsidieerd onderwijs; de scholen van het secundair onderwijs die een taalafwijking vroegen behoren voornamelijk tot het GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap.  Voor het vrij gesubsidieerd onderwijs werden drie vragen om taalafwijkingen geregistreerd: één vanuit het basisonderwijs en twee vanuit het secundair onderwijs.
De cijfers die volgen zijn cijfers die bekomen werden na een bevraging van het elektronisch personeelsdossier.  Omdat het niet zeker is dat aanvragen om een taalafwijking consequent  werden ingebracht, zijn dit vermoedelijke cijfers. Exacte cijfers kunnen maar bekomen worden door het manueel controleren van de dossiers, wat binnen de toegemeten tijd voor het beantwoorden van de vraag niet mogelijk was. Bovendien zijn er in het elektronisch personeelsdossier maar gegevens in verband met taalafwijkingen terug te vinden vanaf schooljaar 2005-2006. 
Het aantal gekende taalafwijkingen bedraagt voor:
- schooljaar 2005-2006:   9  (4 in het basisonderwijs en 5 in het secundair onderwijs);

- schooljaar 2006-2007: 13 ( 8 in het basisonderwijs en 5 in het secundair onderwijs);

- schooljaar 2007-2008: 13 (6 in het basisonderwijs en 7 in het secundair onderwijs).

2
 Het aantal vernieuwingen betreft:
- voor schooljaar 2005-2006:  2 (2 voor het basis- en 1 voor het secundair onderwijs);
- voor schooljaar 2006-2007:  3 (2 voor het basis- en 1 voor het secundair onderwijs);
- voor schooljaar 2007-2008: 10 (5 voor het basis- en 5 voor het secundair onderwijs).
3.
Zes personeelsleden hebben het getuigschrift van pedagogische bekwaamheid in het Nederlands behaald.
Van de personeelsleden waarvoor een taalafwijking werd gevraagd zijn er voor het onderwijstaalwetexamen nog geen geslaagd.
4.
Het aantal scholen met een leermeester islamitische godsdienst in het GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap bedraagt:

-
voor het basisonderwijs: 
- schooljaar 2006-2007

182








 - schooljaar 2007-2008

192

-
voor het secundair onderwijs: 
- schooljaar 2006-2007

149







          
- schooljaar 2007-2007

156




Deze ambten worden in het basisonderwijs ingevuld door respectievelijk 118 en 137 personeelsleden wat overeenkomt met respectievelijk 78,1 en 84,2 FTE.  
In het secundair onderwijs worden deze ambten ingevuld door respectievelijk 127 en 146 personeelsleden wat overeenkomt met respectievelijk 103,5 en 111,4 FTE.

5.
Het is mij inderdaad bekend dat er een tekort aan islamleerkrachten is.Het GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap blijkt niet over gegevens te beschikken. Wellicht kunnen cijfers aangeleverd worden door de executieve van de moslims. Ik heb de inspecteurs-adviseurs islamitische godsdienst gevraagd om mij die cijfers te bezorgen en desgevallend de moslimexecutieve hierover te bevragen.
6.
Het aantal inschrijvingen voor de opleiding tot islamleerkracht aan de Erasmushogeschool bedraagt:

-
voor het academiejaar 2006-2007: 69 studenten;
-
voor het academiejaar 2007-2008: 77 studenten.
7.
 In 2006-2007 studeerden 12 studenten af (In het academiejaar 2003-2004, zijnde voor die studenten het eerste jaar, startten 21 nieuwe studenten in die richting en hadden 4 studenten een IAJ).  Aangezien het academiejaar 2007-2008 nog maar pas een aanvang heeft genomen, zijn hiervoor nog geen cijfers beschikbaar.
                           

8.
Van de studenten die in 2006-2007 afstudeerden zijn er 11 actief in het onderwijs. 
