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Initiatieven buitenschoolse kinderopvang   -   Knelpunten

De IBO’s (initiatieven buitenschoolse opvang), erkend door Kind en Gezin organiseren opvang voor kinderen die naar de basisschool gaan. Vandaag zijn er in Vlaanderen zo’n 25.000 plaatsen in de IBO’s, goed voor 238 organiserende besturen in meer dan 600 vestigingsplaatsen.

Er wordt vanuit vele hoeken op het terrein aandacht gevraagd voor de knelpunten waarmee de initiatieven voor buitenschoolse kinderopvang vandaag kampen: de steeds nieuwe en bijkomende reglementeringen en administratieve en financiële verplichtingen, het personeelstekort, maar vooral ook de nood aan uitbreiding en aan nieuwe plaatsen. In een vorige uitbreidingsronde begin 2006 was het aantal aanvragen voor uitbreiding al opgelopen tot 5.936 plaatsen.

De mensen in de sector klagen over de strenge diplomavereisten voor het personeel en over de administratieve en financiële plichten voor de zogeheten IBO’s.

Ook de in de voorbije maanden genomen maatregel waardoor studenten in een onderwijsrichting volwaardig aan de slag kunnen in de IBO’s tijdens de vakantieperiode, miste zijn effect.

1. Welke initiatieven neemt de minister om de steeds groeiende wachtlijsten in de buitenschoolse opvang aan te pakken?

2. Zijn er maatregelen voorzien om een personeelsinstroom te stimuleren?

3. Komt er extra ondersteuning op infrastructureel gebied?

