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Overzicht wetenschappelijk onderzoek

Oorsprong

De cel “Verkeersparameters” bij de Afdeling Verkeerskunde van het Agentschap Wegen en Verkeer heeft een onderzoek gedaan naar het bestaande materiaal en de gehanteerde werkwijze.
Elementen in onderzoek

Volgende zaken werden / worden aan een grondig onderzoek onderworpen:
· Rubberslangen: Het type van rubberkabel, de kwaliteit en duurzaamheid, het geheugen van de telkabel, het geproduceerde geluid, …

· Meetmethodes: Opstelling van de kabels (volledig, half, hoek, …), meten van fietsen, meten op afslagstroken, meten in filegevoelige secties, …

· Klemmen: Herbuikbaarheid, veiligheid, correctheid, demping, snelheid van plaatsen, …

· Gebruikte parameters: Welke parameter dient men te gebruiken in welke situatie, hoe dient men de opstelling te realiseren, verhogen van de correctheid, vergroten van mogelijke opstellocaties

· Materiaal: Type van schroeven, type van pluggen, duurzaamheid van de aftaping, duurzaamheid van de verankering, beperking opspringen van de kabels, …

Door de tijd heen :
In 2002 – 2003 werd gestart met een literatuurstudie aangaande verkeerstellingen. Echt weten-schappelijk materiaal was echter slechts beperkt beschikbaar.

In diezelfde periode werd op het terrein een aantal problemen aandachtig geanalyseerd om zodoende een betere kijk op de materie te krijgen. Bepaalde zaken die steeds werden verondersteld, leken echter tijdens doorgedreven testen niet te kloppen.

In 2004 – 2005 werd een aantal grotere testen op het terrein uitgevoerd om de invloed van het gebruikte materiaal te ontdekken. Al snel bleken er heel wat mogelijkheden om de kwaliteit van metingen met rubberslangen via kleine en quasi kostenloze aanpassingen te verbeteren. De eerste testen werden door de eigen cel “Verkeersparameters” uitgevoerd. Om een dieper inzicht te krijgen, werd een aantal daarop volgende tests samen met de leverancier van de gebruikte telapparatuur gedaan. Deze samenwerking is noodzakelijk om te begrijpen wat er in het toestel in detail met een puls gaat gebeuren. Er werd een win-win-situatie gevonden, waardoor dit onderzoek kosteloos kon worden gevoerd.

In parallel werd door de leidinggevende van de cel een meetmethodiek ontwikkeld om fietsen met voldoende nauwkeurigheid te meten op afgescheiden fietspaden. Een methodiek die ondertussen door de markt is overgenomen en nu als standaard wordt beschouwd.

Ook werd er aandacht besteed aan de kostprijs van de uitvoering en werd er gezocht naar een goedkopere, maar even degelijke of betere oplossing voor de verschillende gebruikte onderdelen.

In 2005 – 2006 werd er een punt bereikt waarop verder onderzoek naast enorm veel tijd, ook heel specifiek en duur meetmateriaal zou vereisen. Daarom werd beslist om via thesisstudenten bepaalde deelaspecten verder in de diepte uit te werken, dit alles onder nauwe begeleiding van het betrokken celhoofd. Zo werden er 2 studies opgestart. Een eerste over het uitvoeren van dynamische hoogte-metingen bij vrachtwagens (De Nayer Instituut – Sint-Katelijne-Waver) en een tweede over verkeers-tellingen met slangdetectie (KAHO Sint-Lieven – Gent). 

Tevens werd er bij de cel Verkeersparameters gestart met de testen van nieuwe types telkabels. Hieruit bleek al snel, geheel tegen het gevoel in, dat een vermindering van buitendiameter niet steeds nadelig is, maar zelfs voordelen kan bieden. 

Ook werd aandacht besteed aan de gebruikte klemmen en de wijze van werken om de duur van de werkzaamheden zo minimaal mogelijk te maken en aldus de veiligheid voor iedereen zo hoog mogelijk te maken. De leidinggevende van de cel maakte, op basis van zijn verworven inzicht in de problematiek van het correct meten, een eigen ontwerp voor een type van verkeersklem.  Deze nieuwe klem heeft als doel : de veiligheid van de verkeersdeelnemers te waarborgen, de herbruikbaarheid te verhogen, de plaatsingstijd te beperken (veiligheid van het personeel), de duurzaamheid te vergroten, mogelijke foutenbronnen te elimineren,….

In 2006 – 2007 is men dieper ingegaan op de materie van de verkeerstellingen met slangdetectie. Uit het reeds gedane onderzoek bleek dat een nauwkeurigere meting door het meten van de pulsvormen geen haalbare methode was.  Daarom werd beslist (die parallel met de thesisstudenten steeds via terreinproeven de resultaten kritisch bleef benaderen) om verder te gaan met onderzoek naar de gebruikte parameters. Een eerste wezenlijke verbetering kon worden gerealiseerd door de ontwikkeling van een hogere graads polynoom.

Na een eerste evolutie in de diameter van de telkabels, werd verder getest met andere types van rubbersamenstellingen. Er werd besloten om nog verder te gaan om zodoende tot een telkabel te komen die zowel duurzaamheid als minieme geluidsoverlast met elkaar combineert.

De verkeersklemmen die door het celhoofd werden ontwikkeld, kregen hun eerste terreintest. Dit werd nauwkeurig dagelijks gecontroleerd om inzicht te krijgen in de duurzaamheid, gebruiks-vriendelijkheid, veiligheid, … De uit de testen voortkomende informatie werd opnieuw gebruikt om het ontwerp verder te verfijnen om nog beter te voldoen aan duurzaamheid, snelheid van werken, verankering, …

Het gebruik van betonnagels om te verankeren werd stopgezet (hoge kostprijs, recuperatie quasi onmogelijk) en vervangen door de veel goedkopere houtschroeven die uit de vele testen hun duurzaamheid meer dan bewezen hebben.

Verder onderzoek werd ook verricht naar het meten van fietsers in gemengd verkeer. Bij lage snelheden van de voertuigen blijkt de meetmethodiek te werken, maar bij hogere snelheden komen er nog samengestelde akoestische golven voor dewelke voor onnauwkeurige metingen zorgen.  Dit zal in de komende jaren verder met KAHO Sint-Lieven worden onderzocht.

In 2007 – 2008 zal er verder worden gewerkt aan het nauwkeurig maken van de opmetingen. Door het gebruik van de hogere graads polynoom zijn nu reeds heel wat fouten opgevangen, maar wordt er ook een beperkt aantal nieuwe gecreëerd.  Deze nieuwe fouten hebben echter een specifiek karakter, waardoor deze softwarematig aan te passen moeten zijn. De vertaalsleutel opstellen is nu het beoogde onderzoeksdoel en zou tegen 06/2008 moeten worden gefinaliseerd.

De rubberen klemmen worden verder uitgewerkt en getest om zodoende een veilige, snelle en herbruikbare klem te hebben. Reeds verschillende bedrijven hebben interesse getoond in deze innovatie in de markt.

Realisaties

Volgende realisaties konden reeds worden verwezenlijkt:
· Rubberslangen: wijziging van de gebruikte diameter alsook de samenstelling van het rubber.

· Fietstellingen: Ontwikkelde methodiek maakt fietstellingen mogelijk op afgescheiden fietspaden. Metingen in gemengd verkeer is nog in onderzoek.

· Klemmen uit rubber: uittesten van de bijgewerkte klemmen om in de nabije toekomst in productie te gaan.

· Verankeringsschroef: Betonnagels worden vervangen door houtschroeven.

· Verankeringspluggen: Er werd een goede verankering voor in asfalt gevonden.

· Hogere graads polynoom: Deze laat toe zeer correct naar 16 types van voertuigen te meten en dit zowel op de standaardlocaties, als in files en afslagstroken. Hierdoor kan een groot aantal manuele tellingen in de toekomst automatisch en over een langere periode worden opgemeten.

Waarde

Door al het bovenvermelde kan men stellen dat het onderzoek, dat onder leiding van het celhoofd staat, ervoor heeft gezorgd dat men op Europees vlak aan de top staat wat betreft slangmetingen en projectmatige metingen (cfr. kostenbaten).
Hierdoor kan men: 

· kostenbesparend werken :
· de veiligheid verhogen (plaatsing/wegname, alsook verkeersdeelnemers) ;
· manueel tellen uitsluiten en over een langere periode objectief meten ;
· veel meer locaties nauwkeurig opmeten ;
· nauwkeurigheden halen van 95% of meer ;
· duurzamer werken.
