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Reguleringsimpactanalyse   -   Rapportage controleresultaten

Op 31 januari 2007 heeft het Vlaams Parlement een met redenen omklede motie goedgekeurd over de evaluatie en bijsturingen van de reguleringsimpactanalyse (RIA).

Een van de uitdrukkelijke vragen in deze motie aan de Vlaamse Regering is “te zorgen voor transparantie over de RIA-kwaliteit door de resultaten van de RIA-controles halfjaarlijks aan het Vlaams Parlement mede te delen”.

Deze opdracht werd mee ingegeven door de bezorgdheid van de SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen) over de inhoudelijke kwaliteit van een aantal RIA’s. Vandaar dat het zeer belangrijk is dat het parlement – en inzonderheid de Commissie voor Decreetsevaluatie – via deze halfjaarlijkse rapportering kan waken over de kwaliteit van alle RIA’s en zo over de kwaliteit van de regelgeving in het algemeen.

1. Wanneer mag de halfjaarlijkse verslaggeving over de resultaten van de RIA-controles worden verwacht?

2. Hoe zal de verslaggeving worden opgevat? Met andere woorden, op welke wijze zal het verslag opgesteld zijn zodat het parlement in staat wordt gesteld om over de kwaliteit te oordelen van alle RIA’s van het afgelopen half jaar?

