geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 20 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1.
In de met redenen omklede motie van 31 januari 2007 vroeg het Vlaams Parlement te zorgen voor transparantie over de RIA-kwaliteit door de resultaten van de RIA-controles halfjaarlijks aan het Vlaams Parlement mee te delen.

In de plaats van een halfjaarlijkse mededeling wordt echter de mogelijkheid geopend  om permanent – zowel voor het Vlaams Parlement als voor het middenveld – een zicht te hebben op de resultaten van de RIA-controles.  Dit zal gebeuren door middel van een publiek toegankelijke RIA-databank.  Hierdoor, zo stellen de SERV en internationale organisaties zoals de OESO en de EU-Commissie, zal de kwaliteit van de RIA toenemen, als gevolg van een grotere mogelijkheid tot kwaliteitsbewaking door externen (middenveld, academische wereld,…). 

Na goedkeuring door de Vlaamse Regering (eind 2007-begin 2008) wordt de implementatie van een RIA-databank gepland in de eerste jaarhelft van 2008. De RIA-databank zal het Vlaams Parlement in staat stellen op elk ogenblik de concrete kwaliteit van RIA’s op te volgen.  Daarnaast wordt begin 2008 de jaarlijkse evaluatie van de RIA-methodiek aan het Vlaams Parlement bezorgd.

2. 
In de plaats van een schriftelijke verslaggeving, zal het Vlaams Parlement online de resultaten van de RIA-controles en de andere bijhorende documenten kunnen raadplegen in de RIA-databank.

In een eerste fase zal de RIA-databank slaan op de openbaarmaking van:

· de regeringsbeslissing,

· de regeringsnota,

· de onderliggende regelgeving,

· het RIA-document,

· de RIA-kwaliteitsbeoordeling.

Deze actieve openbaarmaking van alle vijf documenten is noodzakelijk aangezien de eigenlijke RIA en zijn kwaliteitsbeoordeling niet begrepen kan worden zonder inzicht in of kennis van de andere beleidsdocumenten.

Het is nu de bedoeling om deze documenten, na de eerste principiële goedkeuring door de Vlaamse Regering, op het internet te plaatsen (www.wetsmatiging.be).   Daarbij wordt voorgesteld een ‘opting out’-stelsel te hanteren : indien de Vlaamse Regering niet akkoord gaat met de publicatie van deze documenten, moet dit uitdrukkelijk genotuleerd worden in de notulen van de betreffende Ministerraad. Indien er niets genotuleerd wordt, wordt ervan uitgegaan dat de Vlaamse Regering akkoord gaat met de publicatie. Dit ‘opting out-stelsel’ moet weliswaar nog aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd.
