hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 90 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. Betonrot is een verzamelnaam die vele soorten betonschades omvat. In hoofdzaak onderscheidt men carbonatatie van beton, chloride-aantasting en chemische reacties van het type alkali-silica (ASR).


Bij carbonatatie gaat de CO2 uit de lucht in het beton dringen wanneer dit poreus is, zich daar verbinden met de calcium, waardoor de zuurtegraad van het beton zal dalen. Wanneer de zuurte-graad, die oorspronkelijk 12 tot 13 bedroeg, de waarde 9 nadert, kan het wapeningsstaal onder invloed van indringende zuurstof en water beginnen corroderen. De ontstane corrosie drukt op dat ogenblik door haar zwelling de betonhuid weg zodat deze laatste loskomt en kan neervallen. Dit fenomeen doet zich in hoge mate voor bij de bewuste brug 95 tussen Alt-Hoeselt en Rijkhoven.


Bij chlorideaantasting dringen de chloorionen afkomstig van dooizouten, samen met het smelt-water binnen in het beton. Wanneer deze chloorionen wapening ontmoeten geven zij aanleiding tot corrosie met hetzelfde nefaste gevolg als hierboven geschetst bij carbonatatie.


Bij ASR gaan de reactieve silica van de granulaten onder invloed van indringend vocht reageren met alkali’s aanwezig in het cement. Deze reactie leidt tot gelvorming, waarbij het reactieproduct veel water opneemt en zwelt. Deze zwelling kan de samenhang van het beton vernietigen, zodat betondelen kunnen loskomen en het draagvermogen van de constructie wordt aangetast.


Vermits CO2 in ruime mate aanwezig is in onze lucht, kan men stellen dat elk beton onderhevig is aan carbonatatie. De mate waarin dit aanleiding geeft tot schade hangt hoofdzakelijk af van de porositeit van beton, van de gekozen cementsoort en van de zogenaamde betondekking op de wapeningen (dit is de afstand van het betonoppervlak tot aan de wapening). 


Betonschade te wijten aan carbonatatie doet zich meestal lokaal voor in een constructie en kan met de huidige technieken perfect worden hersteld. Bij brug 95 evenwel is de schade algemeen van aard, zodat de herstelling veel duurder zou uitvallen dan de herbouw. 


Op dit ogenblik is dit de enige brug die wegens carbonatatie aanleiding geeft tot herbouw.

De brug B95 werd in 1965 gebouwd overeenkomstig de ontwerpplans en overeenkomstig de toen geldende normen. Er is geen reden om aan te nemen dar er hier constructiefouten in het spel zouden zijn.

Op het vlak van onderhoud kan worden medegedeeld dat deze brug, net als al onze bruggen, sinds 1983, om de drie jaar wordt geïnspecteerd. Op dat ogenblik was de schade reeds ruim aanwezig en heeft men rond 1985 gepoogd te herstellen wat kon met betonreparatiemortels op basis van epoxybindmiddel. Gezien dit type van mortel de zuurtegraad van het beton niet herstelt (epoxy is neutraal), heeft de carbonatatie zich helaas verder kunnen verspreiden. Sinds 1995 is het inzicht algemeen doorgedrongen dat reparatieproducten sterk basisch dienen te zijn om de carbonatatie effectief te stoppen. 

De situatie die zich bij brug B95 voordoet kan zich actueel nauwelijks nog voordoen om de volgende redenen:

· de laatste Belgische betonnormen NBN EN 206-1 van 2001 en NBN B 15-001 van 2004 leggen zeer sterk de nadruk op de duurzaamheid van beton, hetgeen in 1965 zeker niet het geval was;

· de voorschriften die het departement MOW hanteert bij het ontwerp van bruggen, leggen een betondekking op van minimaal 4 cm;

· betonreparatieproducten worden vooraf getest door het departement op effectiviteit en duurzaamheid; zij krijgen een zogenaamde technische goedkeuring.

2. Alle bruggen, tunnels en keermuren die worden beheerd door de agentschappen Wegen en Verkeer, De Scheepvaart, Waterwegen en Zeekanaal, Maritieme Dienstverlening en Kust en door de havenbedrijven van Antwerpen en Zeebrugge, worden volgens de dienstorder LI 1993/50 om de drie jaar geïnspecteerd. Alle gegevens hieromtrent zijn opgeslagen in een database die centraal wordt beheerd door de afdelingen Beton- en Metaalstructuren van het departement MOW. Het gaat hier om geografische gegevens, geometrische gegevens, schadegegevens, enz.

Deze database leert dat er zich in Vlaanderen 569 bruggen boven autosnelwegen bevinden, dit op een totaal van 2384 kunstwerken. Deze database wo
rdt dagelijks geactualiseerd op basis van de binnenstromende inspectiedossiers.

Het beheer van dit patrimonium wordt verder driemaandelijks opgevolgd door de Commissie voor het Beheer van de Kunstwerken. Deze commissie stuurt de planning van de inspecties aan, volgt de voortgang van de inspecties, organiseert de nodige vorming voor bruginspecteurs en volgt gedetailleerd de zogenaamde lijst van de prioritaire kunstwerken op. Deze lijst omvat de gevallen die dringend moeten worden aangepakt en de schadegevallen die, indien ze niet op korte termijn worden aangepakt, aanleiding kunnen geven tot een veiligheidsprobleem. Deze lijst kwam onlangs in het nieuws naar aanleiding van vraag nr. 19 van 4 oktober 2007 van mevrouw Joke Schauvliege.
3. Het agentschap Wegen en Verkeer heeft geen afzonderlijk budget voor het onderhoud en de herstelling van bruggen over autosnelwegen. Jaarlijks wordt er ongeveer 4,5 MEURO besteed aan het onderhoud van alle bruggen die onder het beheer van dit agentschap vallen.

Los hiervan worden afzonderlijke kredieten voorzien voor het herbouwen van bruggen of voor het uitvoeren van ingrijpende saneringswerken, dit in functie van de behoeften en van de mogelijk-heden binnen de beschikbare middelen.

4. Uitgaande van de lijst van de prioritaire kunstwerken (zie vraag 3) wordt hierna een overzicht gegeven van de bruggen in of boven autosnelwegen die gepland zijn om te worden afgebroken. Hierbij wordt geval per geval vermeldt wat de reden is en welk de vastgestelde problemen zijn. De informatie over het programmajaar is indicatief en kan derhalve nog in de nabije toekomst worden gewijzigd.

Er wordt evenwel ook op gewezen dat bruggen in bepaalde gevallen worden afgebroken omwille van andere redenen dan de schadegevallen hierboven vermeld. Het gaat hier meestal om bruggen die verkeerstechnisch niet meer voldoen, bijvoorbeeld omdat zij onvoldoende draagvermogen hebben, te smal zijn, te laag liggen, enz.
bijlage
Autosnelwegbruggen die geprogrammeerd zijn om te worden afgebroken in de eerstkomende jaren.
