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van stefaan sintobin
Het ambachtelijk en creatieve kunnen van klokkenmaker Edgar Heirman bereikt in de Heirmanklok een hoogtepunt. De middelen van de Vlaamse Gemeenschap voor het behoud van cultureel erfgoed zijn evenwel beperkt. Vanuit het toeristisch beleid zijn er geen middelen om de klok aan te kopen, ook al is er mogelijks een toeristisch-attractieve meerwaarde.  

Bovendien komt de klok niet in aanmerking om als sleutelwerk of als topstuk verworven te worden. De reden waarom de Heirmanklok geen sleutelwerk kan zijn, is eenvoudig. Er is geen museum of collectie in Vlaanderen waarvan het profiel duidelijk bij dat van de Heirmanklok aansluit. Historisch gesproken heeft de klok ook geen specifieke band met een bepaalde collectie. Binnen een museum van de tijd of de mechanica zou dit stuk een interessante plaats kunnen innemen. In het buitenland vindt men wel zulke musea, onder meer in Zwitserland, maar in Vlaanderen niet.

Hoewel de Heirmanklok een sterk technisch hoogstandje is, kan het niet opgenomen worden in de topstukkenlijst. De selectiecriteria zijn namelijk streng en betreffen enkel werkelijke ‘zwaargewichten’. Om in aanmerking te komen voor opname in de topstukkenlijst moet een stuk zeldzaam én onmisbaar zijn. Vooral dit tweede punt is in dit geval problematisch. Bij de Heirmanklok kan men niet spreken over een uitzonderlijke waarde voor het collectieve geheugen, een schakelfunctie (een relevante schakel in een ontwikkeling van historisch belang) of een ijkwaarde (een belangrijke bijdrage voor kennis of onderzoek van een bepaalde periode). Dit zijn drie van de vier mogelijke redenen om te spreken van een ‘onmisbaar’ stuk. 

Over de vierde mogelijke reden, een bijzondere artistieke waarde, kan men ongetwijfeld uitgebreid discussiëren. Hoewel de Heirmanklok een mooi stuk is, denk ik niet dat men kan spreken van een algemeen erkend artistiek referentiewerk. 

Los van de sleutelwaarde moet men er rekening mee houden dat de vormentaal van de klok in zekere mate gedateerd is. Door de snelle evolutie van de techniek de voorbije 50 jaar is ook de verwondering van het publiek voor dit soort ingenieuze constructies niet meer dezelfde.

Met betrekking tot de erfgoedwaarde van de Heirmanklok is het misschien verhelderend een vergelijking te maken met de zogenaamde ‘collectie Ghysels’, die de Vlaamse Gemeenschap eerder dit jaar aankocht. De collectie Ghysels is niet enkel een verzameling dansorgels, maar vormt een overzichtscollectie. Aan de hand hiervan kan de hele evolutie van het dansorgel getoond worden. Met een alleenstaand werk kan dat natuurlijk niet. 

Vlaanderen, en in het bijzonder Antwerpen, is bovendien de bakermat van de dansorgelindustrie. De collectie vertegenwoordigt daardoor een bijzondere episode uit onze geschiedenis. Zeker bij een oudere generatie leeft de herinnering aan de dansavond met mechanische orgels nog sterk. De collectie is bovendien de laatste overzichtscollectie in ons land, wat het behoud ook vanuit wetenschappelijk oogpunt primordiaal maakt. Al deze factoren lijken bij de Heirmanklok minder vanzelfsprekend te zijn. 

Concluderend en bij wijze van antwoord op de gestelde vragen kan het volgende worden gesteld:

1. Hoewel de Heirmanklok niet in aanmerking komt voor verwerving door de Vlaamse Gemeenschap, zou het erg mooi zijn als hij bewaard kan blijven in onze regio. Vanuit toeristisch perspectief is er een zekere toeristisch-attractieve waarde. Vanuit cultureel perspectief lijkt een heemkundig museum voornamelijk gewijd aan de klok en aan de uitzonderlijke prestatie van zijn maker de beste oplossing. Door zijn grote omvang en door het ontbreken van een aansluitende collectie is plaatsing van een dergelijk stuk, ook bij schenking aan de Vlaamse Gemeenschap, evenwel niet vanzelfsprekend. Beide perspectieven sluiten elkaar geenszins uit. Gemeentebesturen die een band hebben met de klok of zijn maker, zoals bijvoorbeeld Sint-Niklaas en Moerbeke-Waas, kunnen hier mogelijks een uitkomst bieden. Het is evenwel zo dat de huidige eigenaars het laatste woord hebben over de toewijzing (bruikleen) van de klok aan een bepaald museum of gemeentebestuur en het behoud van de klok in ons land. 




2. Vanuit toeristisch perspectief ligt het initiatief evenzeer bij de eigenaars van de klok om de markt af te toetsen naar potentiële geïnteresseerden, publiek of particulier, om deze klok te huren of te kopen.

