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van eloi glorieux
De rapportering van de vergunningen over wapens en aanverwant materieel wordt wettelijk geregeld door artikel 17 van de wet van 5 augustus 1991. Dit artikel stelt o.a. dat de regering zesmaandelijks verslag zal uitbrengen over de verstrekte en geweigerde vergunningen voor de goederen die onder deze wet vallen, met land per land het totaal bedrag en het aantal vergunningen ingedeeld per categorie van bestemmeling en per categorie van materieel.

Zoals blijkt uit het halfjaarlijkse rapport van de Vlaamse Regering en de maandelijkse publicatie op de website van de Dienst Controle Wapenhandel, gaat de rapportering van het Vlaamse Gewest reeds verder dan wat voorzien is in artikel 17. 

Dit artikel stelt niettemin dat  onverminderd de vermelde bepalingen erover zal gewaakt worden dat er geen informatie zal worden meegedeeld waardoor de ondernemingen schade wordt berokkend. Het aantal betrokken bedrijven voor wapenvergunningen is beperkt in Vlaanderen en deze vergunningen worden slechts voor een beperkt aantal categoriëen aangevraagd. Aangezien het Vlaamse Gewest de vergunningen sinds 2005 individueel rapporteert, zou het opgeven van een lijst van bedrijven die  sinds de regionalisering in 2003 een vergunningsaanvraag indienden de mogelijkheid bieden individuele vergunningen te koppelen aan de betrokken bedrijven met een redelijke graad van zekerheid. Aangezien hierdoor de commerciële strategie van bedrijven openbaar gemaakt wordt en deze de bedrijven schade kan berokkenen, verplicht artikel 17 mij om de nodige confidentialiteit aan de dag te leggen. Daarom wens ik geen exhaustieve lijst van individuele bedrijven op te geven.

Tot slot verwijs ik naar het rapport van het Vlaamse Vredesinstituut van oktober 2006 “Profielschets van de buitenlandse handel in militaire goederen en de defensiegerelateerde industrie in Vlaanderen” waar een door het instituut gemaakt overzicht wordt gegeven van de Vlaamse defensiegerelateerde industrie, t.t.z. productiebedrijven, die potentieel wapenvergunningen aanvragen van zodra zij uitvoeren. Deze profielschets geeft weliswaar geen overzicht van potentiële invoerders en doorvoerders van wapens, noch van potentiële uitvoerders en doorvoerders van goederen voor tweeërlei gebruik.   

