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Onderwijspersoneel   -   Politiek verlof
De notie “dienstvrijstelling” bestaat bijvoorbeeld voor personeelsleden van de Vlaamse overheid die een mandaat van provincieraadslid uitoefenen: zij kunnen daarvoor per maand 2 (tot soms 4) volledige dagen dienstvrijstelling opnemen om de verplichtingen van hun mandaat te kunnen nakomen. Voor vergaderingen van de provincieraad, die bijna allemaal overdag plaatsvinden, is zo’n regeling erg opportuun.

Inzake de taak van vakbondsvertegenwoordiger bestaan er ook soortgelijke mogelijkheden via het syndicaal verlof.

Voor personeelsleden echter met een politiek mandaat die vallen onder de decreten Rechtspositie en enkele andere decreten binnen het beleidsdomein Onderwijs, wordt een andere piste gevolgd, namelijk die van het (deeltijdse en voltijdse) politiek verlof (cf. omzendbrief politiek verlof d.d. 20 december 2006 met ref. PERS/2006/10). Sinds 1 september 2006 werd daarbij overigens het politiek verlof ook mogelijk gemaakt voor tijdelijke personeelsleden en werd het uitgebreid tot de politieke mandaten van  onder meer gemeenteraads- en provincieraadslid.

Op zich is de regeling van het politiek verlof ongetwijfeld interessant, met bovendien een aantal flexibele mogelijkheden in de toepassing, maar wellicht is politiek verlof niet altijd nodig en zou een systeem van een beperkte dienstvrijstelling voor een aantal betrokkenen interessanter kunnen zijn. Daarmee zouden deze mandatarissen, zonder nodeloos verlof te moeten opnemen, efficiënt de verplichtingen van hun politiek mandaat kunnen nakomen.

Maakt het bestaande systeem van politiek verlof, zoals het nu functioneert voor onderwijspersoneelsleden, het op een voldoende flexibele manier mogelijk om de verplichtingen van een politiek mandaat na te komen?

Of ziet de minister mogelijkheden voor een soepel systeem van beperkte dienstvrijstelling voor onderwijspersoneelsleden die ook gemeenteraads- of provincieraadslid zijn, náást het bestaande systeem van politiek verlof, zodat zij een keuze kunnen maken voor één van beide systemen?

