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van luk van nieuwenhuysen
In  2006 verspreidde het Agentschap voor Buitenlandse Handel 8815 handelsmogelijkheden waarvan 128 rechtstreeks afkomstig waren van de Vlaamse economische Vertegenwoordigers en handelsattachés in het buitenland.

Deze handelsmogelijkheden werden niet enkel verstuurd naar de geïnteresseerde bedrijven, onder de hoofdding van de gewestelijke instellingen voor exportpromotie, maar ook naar ieder provinciaal kantoor van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen.  Van elk verspreid handelsvoorstel, aanbesteding of project ontvangt het provinciale kantoor enerzijds een kopie van het handelsbericht en anderzijds de lijst met de namen van de bedrijven uit hun provincie die het bericht ontvangen hebben.

Elke vertegenwoordiger van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen in het buitenland die aan de oorsprong ligt van een dergelijk bericht krijgt op dezelfde manier de lijst van de firma’s die de informatie kregen evenals een kopie van het bericht. De 128 handelsmogelijkheden aangebracht door de Vlaamse economische en handelsattachés werden ook naar de bedrijven van de andere Gewesten gestuurd.
