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van luk van nieuwenhuysen
Agentschap voor Buitenlandse Handel   -   Raad van bestuur
Naar verluidt ontvangen de voorzitter en ondervoorzitter van de raad van bestuur van het Agentschap voor Buitenlandse Handel een representatievergoeding van elk 5.000 euro per jaar.

Artikel 9 van het samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gewesten met betrekking tot de oprichting van een Agentschap voor Buitenlandse Handel, stelt dat de functies van voorzitter, ondervoorzitter en bestuurder onbezoldigd zijn, maar voegt er aan toe dat presentiepenningen en representatiekosten aan de leden van de raad van bestuur kunnen worden toegekend.

Dit geeft aan dat er geen uitzonderingen voorzien zijn en dat met andere woorden ofwel alle leden van de raad van bestuur die vergoeding ontvangen, ofwel niemand. Indien dit niet het geval is, zou de betrokken bepaling allicht anders geformuleerd zijn in de zin van “representatiekosten kunnen aan sommige leden van de raad van bestuur worden toegekend”.

Kan de minister bevestigen dat de voorzitter en de ondervoorzitter van de raad van bestuur van het Agentschap voor Buitenlandse Handel een jaarlijkse representatievergoeding van 5.000 euro ontvangen?

Krijgen ook de andere leden van de raad van bestuur representatiekosten vergoed? Gaat het om dezelfde bedragen?

Zo neen, is dit dan conform het artikel 9 van het samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gewesten met betrekking tot de oprichting van een Agentschap voor Buitenlandse Handel? En als dat niet in overeenstemming is met artikel 9, welke initiatieven heeft de minister daaromtrent genomen?

