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van joke schauvliege
De problematiek van de zwarte punten ter hoogte van de kruising van de Antwerpsesteenweg N70 en de R4 in Oostakker is mij welbekend. Ik ondersteun de voorgestelde oplossing, met de aanleg van een kluifrotonde waarbij tevens een ontsluiting wordt voorzien voor een aan te leggen park & ride. 

Uw vragen betreffen de overheid die bevoegd is voor de opmaak van het RUP ten behoeve van de noodzakelijke bestemmingswijzigingen. Voor het maken van een keuze over de planningsbevoegdheid zal in elk geval rekening moeten gehouden worden met volgende elementen:

- aan de noordzijde van de R4 bevindt het project zich binnen de contouren van het gewestelijk RUP “Afbakening grootstedelijk gebied Gent” en met name binnen het deelplan R4/N70 Oostakker Noord en Zuid. Ten tijde van de opmaak van dit RUP was de optie om hier een kluifrotonde aan te leggen reeds bekend – zij het dat het nog niet om concrete plannen ging. Op het grafisch plan, maar vooral in de stedenbouwkundige voorschriften is dan ook voldoende ruimte gelaten voor de aanleg van de kluifrotonde, met inbegrip van de aanleg van de park & ride. Ook in de toelichtingsnota bij dit RUP is naar deze plannen verwezen. Er is dan ook geen wijziging nodig van het gewestelijk RUP “Afbakening grootstedelijk gebied Gent” ten behoeve van de aanpak van het zwarte punt aan de noordzijde van de R4. 
- aan de zuidzijde van de R4 bevindt het project zich binnen de contouren van twee bijzondere plannen van aanleg van de stad Gent, met name BPA “Achtendries 3” (goedgekeurd bij MB 25-08-1988) en BPA “Krijte” (goedgekeurd bij MB 27-04-2000). Uit een analyse van de projectgrens van het wegenproject en de voorschriften van deze twee BPA’s blijkt dat het projectgebied grotendeels gesitueerd is binnen zones waar verhardingen, opritten en dergelijke ten behoeve van lijninfrastructuur toegestaan zijn en waar zich dus geen probleem stelt voor de aanleg van de kluifrotonde. Het projectgebied is evenwel ook voor uiterst beperkte delen gesitueerd binnen een bufferzone en binnen een zone voor bos, waar geen marges worden gelaten voor de aanleg van wegeninfrastructuur; een beperkte en zeer plaatselijke aanpassing dringt zich derhalve op. 
Op basis van deze elementen voer ik overleg met de stad Gent over de te volgen procedure om deze bestemmingswijzigingen door te voeren. Het uitgangspunt hierbij is te komen tot de best mogelijke procedure voor de noodzakelijke wijzigingen. Alleszins zijn de procedures voor een gemeentelijk en gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan gelijkaardig en zal de keuze geen fundamentele impact hebben op de timing van het project. 
