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antwoord

op vraag nr. 80 van 26 november 2007
van stern demeulenaere
Aan scholengemeenschappen worden geen werkingsmiddelen, in de vorm van financiële middelen toegekend. Scholengemeenschappen krijgen tot op vandaag enkel ondersteuning via bijkomende omkadering. Er is op dit moment ook niet in het vooruitzicht gesteld dat er op korte termijn werkingsmiddelen worden toegekend aan de scholengemeenschappen. In de meerjarenbegroting zijn hier geen middelen voor voorzien.

De werkingsbudgetten moeten door het schoolbestuur aangewend worden voor de goede werking van haar school/scholen. Indien een schoolbestuur overtuigd is dat, voor de werking van haar scholen, het noodzakelijk is dat er hiervoor werkingsmiddelen ter beschikking van de scholengemeenschap worden gesteld, dan is dat mogelijk. 

Overigens is voorzien in de regelgeving dat schoolbesturen bijkomende bevoegdheden, buiten deze die expliciet in de regelgeving zijn opgenomen, aan de scholengemeenschappen kunnen geven. Het is dus mogelijk om werkingsmiddelen aan een scholengemeenschap toe te kennen en de scholengemeenschap toe te laten om over de aanwending van deze middelen te beslissen. 

Hoewel er voor scholengemeenschappen niet expliciet is voorzien in werkingsmiddelen in de nabije toekomst weet u dat vanaf volgend schooljaar het nieuwe financieringssysteem voor het leerplichtonderwijs van start gaat. Hierdoor wordt er vanaf het begrotingsjaar 2009 (schooljaar 2008 – 2009) 125 mio euro extra aan werkingsmiddelen toegekend aan het leerplichtonderwijs. Het is dus mogelijk dat schoolbesturen (een deel van deze) extra middelen inzetten voor de ondersteuning van de scholengemeenschap. 

