frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 85 van 30 november 2007
van els robeyns
Ik vroeg aan de scholen om vanaf 1 september 2007 een integraal gezondheidsbeleid te voeren. Uit de berichtgeving van afgelopen maanden zou men verkeerdelijk kunnen afleiden dat scholen iets totaal nieuws moeten doen. Niets is minder waar: scholen werken al jaren aan gezondheid via de vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen. Scholen worden verondersteld om via georganiseerde leermogelijkheden kinderen en jongeren kennis, inzichten, vaardigheden en attitudes bij te brengen met betrekking tot gezondheid. Wat wel van de scholen wordt verlangd is dat ze alle inspanningen en acties om te werken aan gezondheid bundelen. Het is dus niet de bedoeling om alles wat er al bestaat over boord te gooien, maar eerder te behouden wat goed is en doeltreffende gezondheidsinitiatieven te versterken.

1. 

Criteria voor een goed gezondheidsbeleid zijn in eerste instantie verbonden aan kwaliteitszorg: de school formuleert duidelijke doelen en gaat na of ze die doelen heeft bereikt. Ze stuurt bij waar nodig. De school hanteert de principes van de kwaliteitscirkel (plannen, uitvoeren, evalueren en borgen/bijsturen) of van een ander kwaliteitszorgsysteem.

Het werken aan gezondheidsbeleid houdt in dat men maatregelen en acties uitwerkt op het niveau van de klas, op het niveau van de school en op het niveau van de schoolomgeving. In de klas staat het overbrengen van kennis, vaardigheden en attitudes centraal. Het thema gezondheid komt binnen verschillende lessen aan bod of kan via vakoverschrijdend werken of in een project worden uitgediept. Op schoolniveau is er aandacht voor de coördinatie van klas- en schoolactiviteiten, de inrichting, de infrastructuur, het aanbod en het maken van afspraken. In de schoolomgeving staat de samenwerking met de ouders, de leerlingen en met de externe partners centraal. 

2. 
Het werken op maat van de leerlingen houdt in dat scholen acties en processen afstemmen op hun eigen publiek. Daarvoor is het nodig een zicht te hebben op wat er bij de kinderen, ouders en schoolpersoneel en leeft en welke noden er zijn. Vaak beschikken de school of het CLB al over heel wat gegevens die daarvoor kunnen gebruikt worden. Een bevraging kan ook nuttig zijn. Daarnaast is het nodig een overzicht te hebben van alles wat er in en rond de school rond gezondheid gebeurt. Hiervoor kan er een inventaris worden gemaakt. De verzamelde informatie laat toe te zien wat er leeft, welke overlappingen en welke lacunes er zijn. Op basis daarvan kan er een actieplan worden uitgewerkt waarin de scholen streefdoelen vastleggen. In het actieplan horen beslist ook afspraken thuis over wie wat doet bij gezondheidsproblemen van leerlingen. Het is echter niet de bedoeling dat leerkrachten alle gezondheidsproblemen waarmee leerlingen kampen gaan oplossen. Daarvoor moeten de scholen een beroep kunnen doen op de experts in de gezondheidssector. 
3+4.
Het nemen van initiatieven van scholen en de kwaliteit wordt bewaakt door verschillende instanties. Er is enerzijds de onderwijsinspectie. De onderwijsinspectie gaat na op welke manier de scholen werken aan de vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen. 
Anderzijds zijn er de verschillende partners waarop scholen een beroep kunnen doen voor het uitwerken van hun gezondheidsbeleid. Deze partners stellen aan de scholen materiaal en  instrumenten (b.v. analyse- en evaluatie-instrumenten voor voeding- en bewegingsbeleid, rookbeleid, drugbeleid) ter beschikking waarmee de kwaliteit van de acties op scholen kan worden bijgestuurd: Tevens is er bijkomende ondersteuning van CLB’s en  pedagogische begeleiders om de processen te ondersteunen en te coachen.

5. 

Extra middelen en mankracht om te werken aan het gezondheidsbeleid komen er niet in de scholen zelf. Het behoort immers (via de vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen) tot de opdrachten van de scholen om te werken rond gezondheid. Scholen worden wel maximaal ondersteund in het uitwerken van een integraal gezondheidsbeleid. Ik zorgde voor de aanstelling van een Vlaamse gezondheidscoördinator, die aangestuurd door de commissie gezondheidsbevordering van de VLOR werkte aan een strategisch en operationeel plan ‘ Op uw gezondheid’ (zie hiervoor ook vraag 86) De scholen kunnen wel een financiële tegemoetkoming krijgen in projecten die ze voor gezondheid, veiligheid of sportiviteit uitbouwen. Ieder schooljaar kunnen projecten worden ingediend bij de Cultuurcel van het Ministerie van Onderwijs en Vorming, CANON, onder Dynamo 2. De scholen kunnen ook aansluiten bij acties die vanuit de LOGO’s( loco-regionaal gezondheidsoverleg) zoals ‘Tutti Frutti’ of de actie ‘Rookvrije Klassen’ De scholen kunnen zelf bepalen hoe ze werk willen maken van het integraal gezondheidsbeleid. Sommige scholen kiezen ervoor om één aanspreekpunt op school te hebben, anderen richten een werkgroep op. Er worden afspraken gemaakt binnen de school, de scholengemeenschap of de scholengroep. 

6. 

Bij het uitwerken van een gezondheidsplan op school kan de school een beroep doen op onder meer: 

· de CLB’s: zij hebben de opdracht om het welbevinden van de leerlingen te verhogen en kunnen zowel preventief als vraaggestuurd optreden. 

· De pedagogische begeleidingsdiensten, die de scholen coachen. 

· Het Lokaal Gezondheidsoverleg (LOGO’s) die instaan voor de lokale en regionale netwerking voor preventieve gezondheidszorg.

· Verschillende expertisecentra en gezondheidsorganisaties zoals het Vlaams Instituut voor Gezondheidpromotie, de Vereniging voor Alcohol- en andere Drugproblemen, Sensoa, het expertisecentrum voor seksuele gezondheid, het Rode Kruis Vlaanderen, de Stichting Vlaamse Schoolsport, De Vlaamse Stichting Verkeerskunde, het Centrum ter preventie van Zelfmoord, enzovoort, de lokale gezondheidspartners zoals de LOGO’s (Loco- regionaal gezondheidsoverleg)  en  preventiewerkers.

Op de website www.gezondopschool.be vindt u een uitgebreid overzicht van de partners waarmee kan worden samengewerkt ter ondersteuning van het gezondheidsbeleid.

7. 
Zoals ik in mijn inleiding al aangaf werken alle scholen via vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen aan gezondheid. Scholen worden nu extra gestimuleerd en ondersteund om alle activiteiten te bundelen, krachten te verenigen en planmatig te werk te gaan. Aangezien stimulerende en ondersteunende activiteiten pas van start zijn gegaan, is het nog te vroeg om daarover al gegevens te verzamelen.
