Bijlage
VLAM:  Acties in het kader van het gezondheidsbeleid op school?

VLAM biedt de scholen ondersteuning aan bij het uitwerken van een goed voedingsbeleid. De ondersteuning situeert zich vooreerst op het aanbieden van achtergrondinformatie die kan gebruikt worden in de voedingslessen of volledig uitgewerkte educatieve projecten.

NICE, de voedingsinformatiecel van VLAM, geeft nu bijna 15 jaar, het voedingstijdschrift Nutrinews uit. Hierin vinden de leerkrachten actuele, relevante en wetenschappelijk correcte informatie over het brede terrein van voeding en gezondheid. De rubriek “Tip van de week” op de website www.nice-info.be bevat een hele reeks korte artikeltjes met praktische tips en weetjes over gezonde voeding. Deze artikeltjes kunnen de basis vormen van een les van het secundair onderwijs.

De kleuterleid(st)er vindt op de website www.123aantafel.be, gerealiseerd in het kader van de campagne “Wat je als kleuter eet, heb je voor het leven beet”, tips voor activiteiten rond voeding in de klas.

NICE heeft in het verleden verschillende volledig uitgewerkte educatieve projecten gerealiseerd namelijk het weet-en doepakket “Sterke botten, alles oké!” (1996) voor de eerste graad secundair onderwijs, de spelkoffer “Het land van Calcimus” (1998) voor het basisonderwijs en de cd-rom “Het land van Calcimus 2. De melkweg in gevaar” (2001) voor tweede en derde graad van het basisonderwijs (meer info zie www.nice-info.be > NICE edu > projecten). Begin 2008 zal op de website www.calcimus.be nieuw lesmateriaal voor de basisschool worden aangeboden. Dit lesmateriaal sluit aan bij het educatieve spelproject “Het land van Calcimus” en kan samen met de spelkoffer worden gebruikt. De leerkrachten kunnen het lesmateriaal echter ook los van de koffer gebruiken.

VLAM heeft daarnaast nog andere educatieve projecten uitgewerkt die voeding binnen de klas in de kijker kunnen plaatsen. Via de website www.lessenpakket.be kunnen de leerkrachten van het kleuter en basisonderwijs gratis lesmateriaal downloaden over de verschillende voedingsgroepen. Momenteel zijn reeds pakketen beschikbaar over aardappelen, groenten en fruit, zuivel, vlees en vis.

In 2005 werd in samenwerking met de Stichting Vlaamse Schoolsport (SVS) en het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie (VIG), gestart met het project “Fitte school”. Dit project wil scholen (basis en secundair) aanzetten om initiatieven te nemen om een degelijk gezondheidsbeleid uit te werken met als twee peilers gezonde voeding en beweging. In het kader van dit project worden enerzijds affiches uitgewerkt om de leerlingen en ouders te sensibiliseren en anderzijds een pedagogisch dossier om de leerkrachten achtergrondinformatie te bieden en ideeën voor concrete acties aan te reiken. VLAM ondersteunt dit project financieel maar NICE werkt ook inhoudelijk nauw samen met de verschillende partners. Via de website www.fitteschool.be worden scholen, leerkrachten, leerlingen en ouders gesensibiliseerd over dit project.

Het project Fitte school wordt naast de financiële steun van VLAM ook financieel ondersteund door de Minister van sport (Anciaux), de minister-president bevoegd voor landbouw, de minister van onderwijs (Vandenbroucke) en de minister van Volksgezondheid (Vanackere). Op deze manier is er een tussen de verschillende beleidsdomeinen.

Sensibilisering
De ouders betrekken in het voedingsbeleid van de school is belangrijk. Een van de acties die hiertoe een aanzet kunnen geven is het organiseren van een avondvullende voordracht over het belang van goede voeding voor hun kinderen. De voordracht “Mijn kind eet gezond. Eet mijn kind gezond?” kan via het netwerk aan voordrachtgevers van NICE worden aangevraagd (meer info zie www.nice-info.be > NICE edu > voordrachten).  Momenteel wordt door NICE een nieuwe voordracht uitgewerkt voor de ouders van kinderen in het basisonderwijs om specifiek het project Fitte school toe te lichten en ouders aan te sporen actief deel te nemen aan het uitwerken van het gezondheidsbeleid op de school van hun kinderen.

Aanbod aan scholen

Een goed voedingsbeleid kan natuurlijk nooit losstaan van een evenwichtig uitgebouwd aanbod aan voedingsmiddelen en dit van de schoolmaaltijd tot en met de dranken en tussendoortjes. Ook hier tracht VLAM de scholen te ondersteunen. 

Vanuit de sector zuivel wordt met het project van de koelautomaten gevuld met melk en melkdranken (naast water) aan de scholen een gezond alternatief voor de frisdrankautomaten geboden. 

Momenteel zijn er in 81 secundaire scholen koelautomaten geplaatst; intussen werd beslist om de volgende 5 jaar te investeren in telkens 60 bijkomende toestellen.

Nog in de zuivelsector is VLAM bezig met de uitbouw van een ‘netwerk van zuivelambassadeurs’, waarvan momenteel reeds een 40-tal melkveehouders over gans Vlaanderen verspreid deel uitmaken. Deze melkveehouders stellen hun bedrijf open voor kinderen uit de lagere school en met de klas kan men het leven op de boerderij en het verhaal van de koe en de melk ontdekken.

De melkveehouders worden door VLAM opgeleid om rondleidingen te geven en VLAM zorgt ook voor de bekendmaking van het project in de scholen en voor de voor de coördinatie van de bezoeken. Dit alles wordt ook ondersteund door de website www.melk4kids.be
In het verlengde van dit project ondersteunt VLAM ook de werking van het Zuivelcentrum in Drongen waar jaarlijks meer dan 500 klassen (+/- 10.000 kinderen) langskomen voor een programma bestaande uit een educatieve rondleiding, koken in de kinderkeuken en een praktijkles zuivelverwerking, al dan niet samen met een boerderijbezoek in de omgeving;

De sector groenten en fruit ondersteunt via de veilingen het project “Tutti Frutti” (een samenwerking met het VIG, de LOGO’s, de Vlaamse minister van Volksgezondheid en enkele andere commerciële partners) dat de Vlaamse scholen de kans biedt om één dag in de week fruit op school aan te bieden.
