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1+2. 
In het decreet Gelijke Onderwijskansen (28 juni 2002) werd geen regelgeving vastgelegd rond herstructureringen waarbij een kleuterschool die oorspronkelijk vestigingsplaats is van school A, een vestigingsplaats wordt van school B en de gevolgen hiervan voor het inschrijvingsrecht van de leerlingen van beide scholen. School A en school B zijn twee aparte scholen en een schoolloopbaan van een leerling kan enkel gegarandeerd worden bínnen een school. Een kleuter van een vestigingsplaats van school A heeft geen garantie tot inschrijving in een vestigingsplaats van (vb. de lagere afdeling van) school B, ook al was die kleuterschool oorspronkelijk een vestigingsplaats van school B.
Het is een vrije keuze van schoolbesturen om hun scholen te herstructureren. De verantwoordelijkheid voor de bijhorende gevolgen ligt dan ook bij hen aangezien de regelgeving duidelijk is over inschrijvingen over scholen heen (BaO/2006/01, 1.1.4 Herinschrijvingen – Inschrijvingen over scholen heen).
In het decreet Gelijke Onderwijskansen wordt vastgelegd dat behoudens definitieve uitsluiting, een inschrijving van een leerling in een school of een vestigingsplaats geldt voor de duur van de hele schoolloopbaan van die leerling. Jaarlijks herinschrijven binnen dezelfde school is niet meer nodig. Er mag immers aangenomen worden dat een leerling die in een school ingeschreven is daar wellicht ook blijft. Dit principe biedt de ouders zekerheid.
In afwijking van dit principe kan het schoolbestuur voor basisscholen waar de capaciteit in het niveau kleuteronderwijs groter is dan deze van het lager onderwijs, toch opteren voor een herinschrijving bij de overgang tussen beide niveaus, ook al gaat het om één en dezelfde school. Dit niet toelaten zou voor gevolg kunnen hebben dat de maximumcapaciteit overschreden wordt in het lager onderwijs. Een school die ervoor kiest om in dit geval toch een herinschrijving te vragen, moet dit opnemen in het schoolreglement. Ouders weten dan bij voorbaat dat niet alle leerlingen van het kleuterniveau automatisch ingeschreven kunnen worden in het niveau lager onderwijs van dezelfde school. Er kan geen voorrang gegeven worden aan kleuters van de ene of de andere vestigingsplaats. Het gaat hier effectief om nieuwe inschrijvingen waarbij de principes van het inschrijvingsrecht blijven gelden.
Bij de overgang van leerlingen van een autonome kleuterschool naar een autonome lagere school of basisschool kan een schoolbestuur ervoor opteren om geen formele inschrijving te vragen, ook al gaat het administratief om twee verschillende scholen. Het schoolbestuur kan slechts van deze mogelijkheid gebruik maken als de beide scholen op eenzelfde campus gelegen zijn. Het “op eenzelfde campus gelegen zijn” betekent dat de beide scholen binnen eenzelfde kadastraal perceel of binnen aaneensluitende kadastrale percelen gelegen zijn. Twee autonome scholen (kleuter en lager) kunnen op één campus liggen en door de ouders en publieke opinie gepercipieerd worden als één school. Daar is in de regelgeving wel duidelijk rekening mee gehouden. Doch alleen als beide scholen effectief op een belendend kadastraal perceel zijn gelegen. In alle andere gevallen zijn het twee verschillende scholen die met elkaar niets te maken hebben. 

Schoolbesturen die van deze mogelijkheid willen gebruik maken moeten dit opnemen in het schoolreglement. Ze zullen tevens indien nodig aan de Commissie inzake leerlingenrechten het bewijs leveren dat de betreffende vestigingen binnen eenzelfde of belendende kadastrale percelen gelegen zijn. 
