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Umicore Hoboken   -   Lozingsvergunningen arseen en cadmium
Op 13 februari 2006 stelde de toenmalige minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur Kris Peeters samen met toenmalig minister Vervotte het Actieplan Cadmium voor.

Het actieplan kwam er naar aanleiding van de Lancet-publicatie over de link tussen milieublootstelling aan cadmium en de ontwikkeling van longkanker in de Kempen.
Het Actieplan Cadmium heeft als doelstelling de cadmiumproblematiek in Vlaanderen in kaart te brengen en een overzicht te geven van de maatregelen die worden genomen om dit probleem op te lossen. In dit plan worden 42 acties opgelijst om de cadmiumproblematiek in de Noorderkempen en op andere plaatsen aan te pakken.

Dit actieplan veronderstelt ook de medewerking van zowel de lokale overheden als de federale overheid.

Actie 20 gaat specifiek over Umicore-Hoboken. De evaluatie was dat de voorwaarden van de lopende vergunning niet volstaan m.b.t. artikel 5 EG-richtlijn 96/61/EG. Op 15 januari 2007 werd een voorstel tot aanpassing van de vergunningsvoorwaarden verzonden naar de bestendige deputatie van de provincie Antwerpen.

Op basis hiervan werd een verstrengde IPCC-lozingsvergunning (Integrated Pollution, Prevention and Control) opgelegd. Het bedrijf was blijkbaar vergeten om hiertegen in beroep te gaan en heeft dan, op basis van artikel 45 van Vlarem I, voor een aantal aspecten van de vergunning een nieuwe procedure opgestart.

Specifiek voor arseen en cadmium wil Umicore een minder strenge lozingsvergunning en dus toestemming om hogere concentraties te lozen.

Als argumentatie wordt verwezen naar de best beschikbare technieken en naar het extra waterzuiveringsprocédé van het bedrijf. Umicore wil de resultaten van dit nieuwe procédé afwachten, op basis waarvan eventueel de normen opnieuw kunnen worden verstrengd.

Het is opvallend dat voor een product als cadmium, waarvan algemeen het schadelijke karakter wordt aanvaard, een procedure wordt ingezet voor de versoepeling van de normen.

1. Welke versoepeling van de lozingsnormen werd door Umicore-Hoboken aangevraagd?

2. Is een versoepeling van de lozingsnormen volgens de minister te verzoenen met de doelstellingen van het Actieplan Cadmium? Is het raadzaam dat een provinciale overheid – van wie in het Actieplan Cadmium medewerking wordt gevraagd – ingaat op aanvragen voor de versoepeling van lozingsvergunningen voor cadmium?
Was de opgelegde vergunning, op basis van de vaststelling dat de voorwaarden van de vorige vergunning niet volstonden met betrekking tot artikel 5 van EG-richtlijn 96/61/EG, te streng?

3. Op Europees niveau wint de visie aan belang om voor cadmium te gaan naar een phasing-out. Zal deze visie op Vlaams niveau actief worden ondersteund en zal het vergunningenbeleid daarop worden afgestemd?

