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E403-N382 Roeselare   -   Verkeersafwikkeling

Aan de op- en afritten van de E403 (ter hoogte van de N382 op de grens van Roeselare en Izegem) is er al lange tijd een probleem met de verkeersafwikkeling.

Tijdens de spitsuren ontstaan er files om de N382 op te rijden, zowel voor het verkeer dat van Brugge komt, als voor het verkeer dat van de richting Kortrijk komt. De op- en afritten worden intens gebruikt door vrachtwagenverkeer en de N382 is een hoofdweg tussen het havengebied van Roeselare en het havengebied van Izegem.

Op de op- en afritten zijn er geen verkeerslichten en dit leidt tot files (met wachttijden tot een half uur waarbij de wagens tot op de E403 staan aan te schuiven) en tot zeer gevaarlijke situaties bij het oprijden van de N382.

Eerder werd al een schriftelijke vraag gesteld over deze problematiek (vraag nr. 44 van 19 oktober 2005, Websitebulletin publicatiedatum 19-12-2005.) De bevoegde minister antwoordde dat voor de optimale en veilige afwikkeling van het doorgaande verkeer op de N382, de op- en afritten van de E403 en de kaaifunctie, geopteerd zal worden voor een voorrangskruispunt met driekleurige lichtsignalisatie. De bevoegde minister antwoordde toen ook dat de uitvoering van de aanpassingswerken slechts kan worden aangevat na de aanleg van een nieuw bedrijventerrein op het grondgebied Roeselare.

Deze werken laten echter op zich wachten.

1. Zijn de diensten van de minister op de hoogte van de verkeersonveilige situatie?

2. Worden er, in afwachting van de heraanleg van de kruispunten aan de op- en afritten van de E403, ter hoogte van de N382 voorlopige maatregelen genomen in het kader van de verkeersveiligheid en de vlotte verkeersdoorstroming?

Zijn voorlopige verkeerslichten op deze kruispunten hierbij een optie?

