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Ouderenzorg   -   Allochtonen

In het Vlaamse ouderenbeleidsplan wordt terecht aandacht besteed aan de vergrijzing binnen de allochtone gemeenschappen. Stilaan vervoegt de eerste generatie arbeidsmigranten de groep senioren en ook zij vergrijzen verder. Cijfers uit een studie van Cuyvers en Kavs (De huidige en toekomstige behoeften van allochtone ouderen aan welzijns- en gezondheidsvoorzieningen) tonen aan dat het aantal Italiaanse 60-plussers zal toenemen met 227 % (van 2.327 naar 4.437) tussen 2000 en 2015. Binnen de Marokkaanse gemeenschap wordt de groei van de 60-plussers geschat op +311 % (van 2.587 naar 8.047). Binnen de Turkse gemeenschap in Vlaanderen is de raming +314 % (van 2.383 naar 7.499).

Voor het grootste deel van de allochtone senioren was ouder worden in Vlaanderen wellicht geen optie, waardoor ze zich daarop ook niet voorbereid hebben. Allochtone ouderen hebben ook een andere beleving over oud worden/zijn. In hun thuisland zijn het de kinderen en de familie die als vanzelfsprekend hun zorgplicht opnemen. Zowel voor de jongere generatie allochtonen, als voor de ouderen is dat geen evidentie meer. Daarnaast is er ook nog het taboe dat zorg aanvaarden van derden, een teken van armoede is.

In januari 2007 vroeg collega Vogels aan toenmalig minister van Welzijn Vervotte in de commissie naar cijfermateriaal betreffende het aantal allochtone senioren dat gebruik maakt van thuiszorgvoorzieningen of van residentiële ouderenvoorzieningen. In haar antwoord stelde de minister onder meer: “Vandaag hebben wij  onvoldoende zicht op de participatie van allochtone ouderen aan de thuiszorg of de residentiële zorg. Om hieraan te verhelpen, dienen we een uitgebreide bevraging te organiseren bij de verschillende hulp- en dienstverleners.”
Zijn er ondertussen al initiatieven genomen om meer zicht te krijgen op het aantal en de afkomst van allochtonen in thuiszorgvoorzieningen of residentiële ouderenvoorzieningen?

Zo ja:

a) Hoeveel allochtone senioren – onderverdeeld per land van herkomst – doen vandaag beroep op professionele thuiszorg?

Wat is hun verhouding tegenover het totaal aantal senioren in Vlaanderen die beroep doen op professionele thuiszorg?

b) Hoeveel allochtone senioren – onderverdeeld per land van herkomst – verblijven er vandaag in de Vlaamse woon- en zorgcentra?

Wat is hun verhouding tegenover het totaal aantal senioren in Vlaanderen die in Vlaamse woon- en zorgcentra verblijven?

Zo neen, welke timing voorziet de minister om informatie en cijfermateriaal te vergaren omtrent het aantal en de afkomst van de allochtonen in thuiszorgvoorzieningen of residentiële ouderenvoorzieningen?
