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Sociaal huurbesluit   -   Verhuringsreglementen
In het besluit van de Vlaamse Regering van 12 oktober laatstleden tot reglementering van het sociale huurstelsel wordt gesproken van twee verhuringsreglementen. Enerzijds is er het toewijzingsreglement en anderzijds het intern huurreglement.

Voor het eerste neemt de gemeente (of een intergemeentelijk samenwerkingsverband) het initiatief en legt dit ter goedkeuring voor aan de minister. Het tweede reglement wordt door de verhuurder in kwestie opgemaakt en de verhuurder bezorgt de toezichthouder binnen een termijn van vier maanden na de inwerkingstreding van het huurbesluit een afschrift.

Hierbij rijzen een aantal onduidelijkheden.

Welk van beide reglementen, voor de gevallen dat ze in tegenspraak zouden zijn, haalt de overhand? Geldt dat ook voor artikel 20 van het sociaal huurbesluit? Kan door de verhuurder beslist worden in het intern huurreglement een andere prioriteit te geven dan in het toewijzingsreglement of omgekeerd?

Kan het toewijzingsreglement al een aantal zaken regelen die dan gelden voor alle verhuurders binnen deze gemeente, ook als die volgens het sociaal huurbesluit best in het intern huurreglement staan?
