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van johan verstreken
De door u aangehaalde werken worden hierna op projectbasis toegelicht met telkens een opsomming van de deelprojecten die zijn uitgevoerd en de deelprojecten die in uitvoering zijn of nog moeten worden opgestart, met de bijhorende timing en kostprijzen.

1.   Wandelweg linkeroever

De uitvoering van de wandelweg vanaf het Loodswezenplein tot het Kattesas was gepland voor uitvoering in 3 fasen. De fasen 1 en 2 zijn uitgevoerd. De 3de fase vanaf ingang jachthaven Kromme Hoek tot Kattesas is uitgevoerd met uitzondering van het gedeelte van de wandelweg gelegen in de zone van de uitbreiding van de jachthaven Kromme Hoek dat uitgesteld is tot na uitvoering van die werken (zie fase 2 van onder punt 2). Dit gedeelte van de nieuwe wandelweg (fase 4) is nu eveneens in uitvoering en zal beëindigd zijn voor de zomer 2008. De totale kost van de vier fasen van de wandelweg bedraagt ca 8,3 miljoen euro.
2.   Ontwikkeling jachthaven Kromme Hoek

De ontwikkeling van de uitbreiding jachthaven Kromme Hoek vergde volgende ingrepen:

Fase 1: herbouw van de glooiing op de linkeroever van het dok over de lengte van de bestaande jachthaven.

Fase 2: aanleg van een nieuw landinwaarts talud op de linkeroever ter hoogte van de toegang tot de bestaande jachthaven.

Fase 3: vernieuwing van het talud van het schiereiland Kromme Hoek ter hoogte van de toegang van de bestaande jachthaven.

Fase 4: het voorzien van de basisinfrastructuur voor een 80-tal bijkomende ligplaatsen.

Fase 5: aanleg van een golfbreker aan de ingang van de nieuwe jachthaven. 

Fase 1 en 2 bevinden zich op linkeroever en zijn volledig uitgevoerd.

De werken voor de fase 3,4 en 5 zijn opgestart in september 2007. Een gedeelte wordt afgewerkt tegen het vaarseizoen 2008, zodat dit al door de jachtclub kan worden benut.

Het is de bedoeling dat het geheel van de uitbreiding te beëindigen in 2009.

De totale kost van de vijf fasen van de uitbreiding jachthaven bedraagt ca 6,5 miljoen euro.

Om de diepgang binnen deze uitbreiding te kunnen realiseren, moet nog een oude vloersluis worden verwijderd. Dit project wordt geraamd op ca. 1,5 miljoen euro.

De uitvoering wordt gepland in 2009. 

3.    Heraanleg van de Visserskaai

Door de afdeling Wegen West-Vlaanderen wordt het initiatief genomen om de doortocht van de gewestweg N34 (kustbaan) door Nieuwpoort Stad te renoveren. Het project is tot stand gekomen door een samenwerking tussen de Stad Nieuwpoort, De Lijn, Wegen West-Vlaanderen en de afdeling Kust.

In dit project zijn eveneens volgende elementen opgenomen:

3.1. de heraanleg van de N34 - Visserskaai

3.2. voetgangers- en fietsbrug onder de “Lange Brug”

Binnen het project doortocht N34 – Visserskaai valt de aanleg van een nieuwe toegangsweg tot de jachthaven Novus Portus en de heraanleg van de Visserskaai ten laste van mijn begroting voor Jacht- en Vissershavens. Deze twee deelprojecten met een gezamenlijke kostprijs van ca. 2,6 miljoen euro, zijn praktisch volledig uitgevoerd. De aanleg van een wandel- en fietsbrug onder de Lange Brug is opgestart in november 2007. Deze werken ten bedrage van ca. 0,85 miljoen euro, zijn gepland voor beëindiging tegen de zomer 2008.

