frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 100 van 17 december 2007
van hans schoofs
1. Op dit ogenblik worden al heel wat initiatieven genomen om geweld op school tegen te gaan (zowel vanuit het ministerie Onderwijs & Vorming als vanuit de scholen). Ik verwijs voor een overzicht van deze initiatieven naar mijn antwoorden op vraag nummer 220 van 19 september 2007 van Kathleen Helsen en op de Vraag om uitleg van Johan Deckmyn met betrekking tot geweld op school, behandeld in de commissie op 11 oktober 2007.
Ik plan op korte termijn geen bijkomende initiatieven, behalve een onderzoek naar de haalbaarheid van de monitoring van gewelddaden op school. Uiteraard worden de lopende initiatieven ook opgevolgd en geëvalueerd, met het oog op een eventuele bijsturing. 
Ik heb het document over de Nederlandse situatie op het vlak van omgaan met geweld op school bekeken en kwam tot de vaststelling dat de situatie in Nederland zeer sterk vergelijkbaar is met wat wij in Vlaanderen doen rond de aanpak van geweld op school.
Zo werkt men in Nederland ook rond ouderbetrokkenheid en –participatie, positief schoolklimaat, sociale vaardigheden van leerlingen, projecten rond peer mediation, samenwerking tussen politie en scholen, beleidsvoerend vermogen van scholen, rol van de gemeenten en steden,… Men beklemtoont ook het feit dat geweld op school een problematiek is die scholen onmogelijk alleen kunnen oplossen, maar waarbij hulp nodig is van andere partners, zoals gemeenten, politie en justitie.
Een aantal recente ontwikkelingen in Vlaanderen sluiten aan bij deze visie (de omzendbrief PLP 41 over samenwerking tussen onderwijs en politie in de aanpak van jeugddelinquentie, de aanstelling van parketcriminologen sectie jeugd en gezin in elk gerechtelijk arrondissement, het lokaal flankerend onderwijsbeleid, waarin steden en gemeenten een duidelijke rol krijgen toebedeeld betreffende het ondersteunen van het onderwijs in hun stad/gemeente,…)
In het document worden ook een aantal nieuwe initiatieven aangekondigd zoals de verplichte registratie van incidenten door alle scholen en de invoering van ‘kwaliteitsteams veiligheid’, die scholen gaan bezoeken om ter plekke het veiligheidsbeleid van de school te evalueren, tips en verbetermogelijkheden aan te geven en te informeren over ondersteunende instrumenten. Deze initiatieven zijn echter nog niet in werking getreden.
Eens deze initiatieven geïmplementeerd zijn, lijkt het me wel nuttig dat mijn administratie deze initiatieven opvolgt en er eventueel inspiratie uit put.
2. Voor het antwoord op de tweede en derde vraag verwijs ik naar mijn antwoorden op drie vragen die mij hierover reeds gesteld werden, namelijk de vraag om uitleg van mevrouw Katleen Martens over het toenemend geweld tegenover leerkrachten in de scholen (behandeld in de commissie op 23 februari 2006), de vraag om uitleg van mevrouw Veerle Heeren over de verzekering van leerkrachten tegen agressie (behandeld in de commissie op 11 oktober 2007) en vraag nummer 63 van 7 november 2007 van Katleen Martens over Geweld tegen leerkrachten - Schoolpolis en arbeidsongevallenverzekering.
Het onderwijspersoneel kreeg recent nog informatie over arbeidsongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid via Lerarendirect van 12 december 2007.
