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De statuten van het autonoom gemeentebedrijf ETIZ voorzien inderdaad niet in de aanduiding van plaatsvervangers. In het artikel 17 van de statuten is wel een regeling vervat die een bestuurder die ziek of verhinderd is de mogelijkheid biedt om een volmacht te geven aan een andere bestuurder. Op die manier telt de stem en aanwezigheid van de verhinderde bestuurder gewoon mee. Bij overlijden duidt de gemeenteraad op de eerstvolgende vergadering een nieuwe bestuurder aan. De gemeenteraad beschikt trouwens altijd over de mogelijkheid om bestuurders te vervangen bij een lange verhindering of omwille van een andere reden. 
In de praktijk werken autonome gemeentebedrijven meestal niet met plaatsvervangers, maar met de mogelijkheid om volmachten te geven. Het is echter een systeem dat niet wordt verboden door de Nieuwe Gemeentewet en ook niet door het gemeentedecreet. Indien men er toch voor zou opteren een dergelijk systeem uit te werken, is het dan ook van groot belang dat in de statuten deze werkwijze nauwkeurig wordt bepaald. Het gebruik van plaatsvervangers mag er niet toe leiden dat de samenstelling van de raad van bestuur in strijd zou zijn met de bepalingen van vertegenwoordiging die in het gemeentedecreet (of voor de agb’s die hun statuten nog niet hebben aangepast aan het gemeentedecreet, in de Nieuwe Gemeentewet) zijn vastgelegd. De Nieuwe Gemeentewet bepaalt dat de meerderheid van de leden van de raad van bestuur gemeenteraadsleden zijn en dat elke politieke groep vertegenwoordigd is. Het gemeentedecreet bepaalt dat elke fractie een lid heeft voorgedragen in de raad van bestuur, dat ten hoogste twee derden van de leden van de raad van bestuur van hetzelfde geslacht is en dat de voorzitter lid is van het college. Verder zal de gemeenteraad ook zijn goedkeuring moeten geven aan deze plaatsvervangers en zijn de onverenigbaarheden van artikel 229 ook op hen van toepassing. Ook met betrekking tot de toekenning van presentiegelden moet op voorhand op zijn minst in een huishoudelijk reglement worden vastgelegd hoe de toekenning gebeurt. 

Een systeem van plaatsvervangers is dus niet uitgesloten, maar een doordachte uitwerking in statuten en huishoudelijk reglement is onontbeerlijk. Omdat ik het niet eenvoudig acht om steeds aan alle regels van correcte samenstelling te voldoen en ik ook meen dat een steeds wisselende samenstelling van een raad van bestuur het beleid niet ten goede komt, geef ik mijn voorkeur aan een systeem van volmachten.
Ik acht een wetgevend initiatief niet wenselijk en laat het aan de autonomie van de lokale besturen over om een voor hen meest aangewezen systeem te kiezen en uit te werken.
