frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 5 van 26 september 2007
van louis bril
1.
Als locatie voor de eerste werkwinkel werd geopteerd voor het behoud van de bestaande locatie in de Philippe de Champagnestraat. Deze werkwinkel is reeds actief. Het werkwinkelpersoneel heeft de switch gemaakt van socio-professionele inschakeling naar werkwinkelactiviteiten, zijnde tewerkstellings-, opleidings- en begeleidingsactiviteiten. Het gebouw zelf krijgt de ‘look and feel’ voorzien voor de werkwinkels in Brussel door een herschikking van meubilair, de installatie van een mobility-corner, zelfbedieningscomputers en de informatiezuil van ACTIRIS.

Rond de inplanting van de twee overige werkwinkels is er intensief overleg tussen VDAB en ACTIRIS, rekening houdend met de huidige ontwikkelingen inzake het werkgelegenheidsbeleid in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest (oprichting van de gemeentelijke initiatieven ‘maisons de l’emploi’, de decentralisatie van ACTIRIS,…) en dit met het oog op een optimale afstemming tussen de diverse initiatieven. 

De keuze van de locatie voor de twee nieuwe werkwinkels is gebaseerd op het aantal werkzoekenden, de aanwezigheid van bepaalde doelgroepen, de bereikbaarheid met openbaar vervoer, de bereikbaarheid van de groeipolen in de Rand (Zaventem, Halle…), de aanwezigheid van ACTIRIS-antennes, Missions Locales en andere dienstverleningscentra.

Concreet wordt voor de tweede locatie geopteerd om een werkwinkel te openen in Schaarbeek die de Oostzijde van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bedient. Op deze site is ook een Mission locale aanwezig en wordt door Actiris een antenne uitgebouwd. Voor de integratie van de werkwinkel dienen wel nog verbouwingswerken te gebeuren. In afwachting hiervan werd de bestaande site in de Noordwijk reeds uitgebouwd en ruimer opengesteld zodat ook daar een volledig werkwinkelaanbod gerealiseerd wordt om dit geheel dan te verhuizen naar Schaarbeek. 

Voor de derde werkwinkel wordt een locatie in Anderlecht verder onderzocht waar door ACTIRIS een antenne wordt uitgebouwd. Er is bovendien sprake van de uitbouw van een Mission locale van Anderlecht ter plaatse.

2.
Op 27 september 2006 werd er een samenwerkingsprotocol tussen VDAB en BGDA afgesloten.

Hierbij garanderen VDAB en ACTIRIS dat alle Brusselse werkzoekenden in de werkwinkels     

steeds terecht kunnen met al hun vragen en behoeften inzake werk, opleiding en begeleiding. 


Het samenwerkingsakkoord bepaalt:

· De aard van de activiteiten die zullen plaatsvinden in de Brusselse Werkwinkels,

Tewerkstellingsactiviteiten (bevoegdheid ACTIRIS):

· het onthaal en de voorlichting van de Brusselse werkzoekenden;

· de verwerking en de kennisgeving aan ACTIRIS van de plaatselijke werkaanbiedingen;

· de tewerkstelling van de werkzoekenden in het kader van de socio-professionele inschakeling;

· de bevordering en de coördinatie van de lokale tewerkstellingsinitiatieven, genomen in het kader van de sociale economie en de herwaardering van de wijken;

· onderzoek naar de plaatselijke problematiek inzake socio-professionele inschakeling.
Opleidingsactiviteiten (bevoegdheid VDAB)

· onderzoek naar het plaatselijk opleidingsaanbod;

· verstrekken van informatie aan de werkzoekenden aangaande de opleidingen;

· opvolging van de werkzoekenden in opleiding of beroepsopleiding om de meest geschikte beroepsoriëntering te bepalen;

· bevordering en coördinatie van het plaatselijke opleidingsaanbod;

· organisatie van opleidingen in het kader van het opzetten van vernieuwende projecten in de beroepssectoren.

· De wijze van uitvoering van de activiteiten,
ACTIRIS staat in voor de uitvoering van de tewerkstellingsactiviteiten. VDAB staat in voor de uitvoering van de opleidingsactiviteiten. ACTIRIS en VDAB kunnen in onderling overleg een beroep doen op andere partners en deze daartoe uitnodigen om toe te treden tot dit samenwerkingsprotocol.

ACTIRIS stelt geen eigen personeel aan het werk in de lokale werkwinkels, maar laat de afgesproken activiteiten uitvoeren door personeelsleden, erkend in het kader van een SPI-akkoord met Tracé Brussel. VDAB voert de opleidingsactiviteiten zelf uit. Daarvoor stelt zij per werkwinkel 1 consulent tewerk. Voor enkele bijkomende taken doet zij beroep op Tracé Brussel, waarmee ze een samenwerkingsovereenkomst afsluit.

Tracé Brussel stelt, naast de vestigingsverantwoordelijke en een administratieve medewerker, ook een consulent per werkwinkel tewerk. De personeelsleden van Tracé Brussel hebben toegang tot Actiris-databank via het Netwerk van plaatselijke werkgelegenheidsplatforms. 

· Regelt het beheer van de Werkwinkels,

Voor het beheer en de dagelijkse werking van de 3 Werkwinkels sloot VDAB op 30 november 2006 een samenwerkingsakkoord met Tracé Brussel.

Voor de 3 Werkwinkels werd ondertussen een Forum Lokale Werkwinkel opgericht binnen het BNCTO. Het forum is een overleg- en adviesorgaan omtrent de afstemming van het opleidingsbeleid en tewerkstellingsbeleid.

· De opvolging en evaluatie van het samenwerkingsprotocol,

De opvolging en de evaluatie van de uitvoering van het samenwerkingsprotocol worden jaarlijks gezamenlijk door de BGDA en VDAB verricht. Beide partijen kunnen altijd een tussentijdse opvolging en/of evaluatie van de uitvoering van het samenwerkingsprotocol vragen.

3. Er wordt momenteel een regeling uitgewerkt voor de dienstverlening aan Nederlandstalige Brusselse werkzoekenden met een arbeidshandicap i.s.m. De Werklijn. Hiertoe werden gesprekken gevoerd met het kabinet van minister Cérexhe. Eerstdaags wordt overleg opgestart ter bespreking van een ontwerp van samenwerkingsovereenkomst tussen VDAB, ATB en De Werklijn en ACTIRIS ter uitvoering van art. 3 par. 6 van het samenwerkingsakkoord. 
