dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 160 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van carl decaluwe
1+2. 
Er zijn mijn administratie geen beschermingsplannen bekend met betrekking tot Oeselgem. De Sint-Martinuskerk, de pastorie, de Vierfrontenbrug en het kogelhuis zijn wel opgenomen in de inventaris van het bouwkundige erfgoed, die dit jaar ook voor de gemeente Dentergem werd afgerond. Deze inventaris biedt een algemeen overzicht van het bouwkundige patrimonium in Vlaanderen, en de gebouwen die erin zijn opgenomen zijn dus niet noodzakelijk allemaal beschermd of beschermingswaardig. De inventaris wordt wel gebruikt als basis voor het beschermingsbeleid. 


Iedereen heeft het recht om een bescherming aan te vragen, maar het effectief opstarten van beschermingsprocedures gebeurt planmatig, volgens de “beschermingskalender” die mijn administratie heeft opgesteld, en die halfjaarlijks wordt bijgestuurd. Het is niet de gewoonte om een geïsoleerde beschermingsprocedure op te starten voor een individueel gebouw, tenzij er hiervoor een dringende reden is. Een beschermingsdossier moet immers voldoende referentiekader bieden om de bescherming te kunnen verantwoorden. Daarom worden jaarlijks enkele thema’s aangepakt, waarbij in gans Vlaanderen alle soortgelijke gebouwen worden opgelijst en gedetailleerd onderzocht, waarna op basis van aangepaste criteria wordt bepaald voor welke van deze gebouwen de beschermingsprocedure zal worden opgestart. Dit jaar werden op die manier bijvoorbeeld beschermingsdossiers rond architectenwoningen en vakwerkhoeves opgesteld, en worden dossiers rond neogotische kerken en middeleeuwse stenen voorzien.

Inzake mijn beschermingsbeleid verwijs ik graag naar mijn beleidsnota, beleidsbrieven en antwoorden op parlementaire vragen ter zake. Voor de eigenlijke procedure tot het beschermen van monumenten, stads- en dorpsgezichten, verwijs ik graag naar het decreet ter zake, van 3 maart 1976.
3+4. 
Op dit moment loopt er geen onderzoek naar de eventuele bescherming van gebouwen in Oeselgem. Tenzij hiervoor andere, dringende redenen zouden zijn, zal dat pas gebeuren wanneer dit relevant is in het kader van één of ander ruimer dossier, bijvoorbeeld een thematisch dossier inzake pastorieën of 19de-eeuwse dorpskerken.

