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van andre van nieuwkerke
Vooraf wil ik aanstippen dat het concept 'arthouse cinema' niet éénduidig is: van het Europese netwerk van arthousecinema's, 'Europa Cinemas', maken inderdaad zes Vlaamse  bioscopen deel uit. Aansluiting gebeurt echter op vrijwillige basis, bovendien focust dit netwerk sterk op de Europese (niet-nationale) film, waarvan de aangesloten bioscopen - om voor een financiële ondersteuning door het netwerk in aanmerking te komen - een zeker percentage moeten vertonen. Bioscopen met een arthouse profiel die aan deze voorwaarde niet voldoen, hebben weinig baat bij het lidmaatschap en zijn dus wellicht niet sterk gemotiveerd om aan te sluiten.

In een recente artikelenreeks in het tijdschrift 'Filmmagie' worden arthouses omschreven als: "privé-ondernemenigen die zonder, of met beperkte subsidies het publiek in een eigen zaal een volledig weekprogramma van' betere films' aanbieden". Stricto sensu vallen bijvoorbeeld Cinema Zed of Budascoop - die wel deel uitmaken van 'Europa Cinemas' - dus niet onder deze definitie, terwijl een (relatieve) afwezigheid van subsidies volgens deze definitie dan weer een wezenskenmerk vormt.

Om nu terug te komen op uw vraag: in tegenstelling tot ons omringende landen en de Franse Gemeenschap is er in Vlaanderen geen formele erkenning, c.q. subsidiëring, van arthouses; wel worden een aantal onder hen structureel gesubsidieerd als kunstenorganisatie vanuit het Kunstendecreet, nl. de reeds eerder genoemde Cinema Zed en Budascoop, die geïntegreerd zijn in de werking van de kunstencentra Buda en Stuk. Ook Zebracinema, een initiatief van de provincie Limburg en de vzw Nova die de Brusselse Cinema Nova uitbaat worden gesubsidieerd voor het geheel van de werking. De Gentse vzw Art Cinema Offoff ontvangt een projectmatige ondersteuning. Stuk voor stuk kiezen deze initiatieven resoluut voor de cinefiele en de kwetsbare film en verdienen zij het predikaat 'arthouse', ook al maken de laatste drie geen deel uit van 'Europa Cinemas'.

De overige arthouses in Vlaanderen zijn commerciële rechtspersonen en zijn derhalve uitgesloten van een structurele subsidiëring vanuit het Kunstendecreet, wel kunnen zij binnen dit kader een beroep doen op projectmatige subsidiëring. 

Ook moeten , wat ik gemakshalve de 'commerciële' arthouses wil noemen, voor investeringen in bijvoorbeeld digitalisering en/of infrastructuur een beroep kunnen doen op CultuurInvest. 

Ik ontken geenszins dat er zich met betrekking tot deze laatste categorie arthouses een probleem stelt, de oorzaken hiervan zijn legio: het reeds door u vermelde feit dat ook de grote cinemacomplexen zich op het terrein wagen, maar ook de dalende trend in het bioscoopbezoek het verouderende publiek en het imagoprobleem van sommige arthouses, de wijzigende publieksattitudes en -verwachtingen, de opkomst van de dvd, de teloorgang van de filmclubs...

Dit alles leidt tot een neerwaartse spiraal en er bestaat geen toverformule om hieraan te verhelpen. Als minister van cultuur wil ik er uiteraard alles aan doen om een zo ruim mogelijk filmaanbod mogelijk te maken en te behouden en ik wil dan ook de mogelijkheid van een vorm van subsidiëring ernstig onderzoeken.

De afschaffing van de gemeentetaksen op de bioscooptickets werd reeds vaak als een mogelijke oplossing naar voor geschoven, dit behoort echter tot het domein van de gemeentelijke autonomie.

Vermits de Vlaamse 'commerciële' arthouses alle zijn aangesloten bij 'Europa Cinemas' kan gedacht worden aan een aanvullende subsidie bij de Europese subsidies, al of niet gelinkt aan een Vlaams kwaliteitslabel. Hiervoor zouden dan bijvoorbeeld, na de definitieve regionalisering van de filmkeuring, de inkomsten uit de retributies voor de keuring kunnen worden aangewend. 

