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  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
1. Het project Eperon d’Or in Izegem werd op 15 oktober 2007 ingediend bij Toerisme Vlaanderen, naar aanleiding van de uitzonderlijke oproep tot het indienen van waardevolle toeristisch-recreatieve projecten met Europese steun, die in september 2007 werd gelanceerd. Het project is gegroeid uit een overleg tussen de gemeente Izegem, de provincie West-Vlaanderen - dienst Cultuur,  Westtoer a.p.b. en het agentschap Toerisme Vlaanderen met betrekking tot de inhoudelijke invulling (museaal, toeristisch) van Eperon d’Or en een studie door studiebureau Tinker met betrekking tot de samensmelting van de bestaande musea, de recreatieve activiteiten en het toeristisch infoloket van Izegem.
Het project past binnen het Strategisch Beleidsplan voor Toerisme en Recreatie voor de Leiestreek en sluit meer bepaald aan bij de visie over het toeristische netwerk voor industrieel erfgoed. Dit netwerk beoogt de herbestemming van het waardevol industrieel erfgoed en de ontwikkeling van een sterk toeristisch-recreatief product. Binnen dit netwerk is de voormalige schoenfabriek Eperon d’Or naar voren geschoven als één van de topsites.

Hoewel Toerisme Vlaanderen het project als waardevol beoordeelt, wordt voorlopig geen gunstig gevolg gegeven aan de aanvraag voor betoelaging, omdat vooraleer over te kunnen gaan tot de invulling van het toeristische luik, er eerst nog aanzienlijke restauratiewerken dienen te gebeuren. Deze werken zijn ten vroegste in het najaar 2008 gepland. In 2007 werden er bijgevolg nog geen middelen vastgelegd.

Het lijkt mij beter de betoelaging toe te kennen op basis van een uitgewerkte conceptstudie voor de toeristische invulling waarbij rekening gehouden wordt met de timing van de restauratiewerken. Toerisme Vlaanderen zal dit project verder opvolgen in 2008. De projectindiener (stad Izegem) hoeft hiervoor geen nieuwe aanvraag voor betoelaging in te dienen maar het dossier te vervolledigen met gedetailleerde ramingen en plannen.

2.
Het subsidiebedrag kan pas meegedeeld worden nadat de gedetailleerde ramingen en plannen voor de toeristische invulling beschikbaar zijn en goedgekeurd werden door Toerisme Vlaanderen.
