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OESO-onderzoek leerprestaties   -   Allochtonen

In weinig regio’s ter wereld, op weinig tijdstippen in de geschiedenis zijn/waren de onderwijskansen zo groot als in Vlaanderen.

Het Vlaamse onderwijs is nagenoeg kosteloos en voor iedereen vrij toegankelijk. Meer nog, het is verplicht voor elke jongere tussen 6 en 18 jaar. Het Vlaamse onderwijs is van topkwaliteit. Zo bewijzen PISA-onderzoeken (Programme for International Student Assessment) door de OESO (Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling). De Vlaamse scholieren presteren uitstekend voor wiskunde, wetenschappen en taalvaardigheid. De schaduwzijde is bekend: nergens gaapt er een grotere kloof tussen de best en slechtst presterende leerlingen dan in Vlaanderen. Niettemin, en dat wordt veel te vaak vergeten: ook de slechtst presterende leerlingen, doen het een stuk beter dan de zwakke(re) leerlingen in de landen en regio’s waarmee Vlaanderen wordt vergeleken.
Toch kunnen we er niet omheen: de uitstekende onderwijskansen worden niet door iedereen op gelijke wijze gegrepen. Te veel, vooral maar zeker niet alleen, “allochtoon” talent gaat zo verloren.

Over het PISA2003-onderzoek hadden we het eerder deze legislatuur al uitvoerig in het Vlaams Parlement. Onlangs werden de PISA2006-resultaten gepubliceerd. Met betrekking tot PISA2003 kwam er nadien allerlei vervolgonderzoek rond met name de prestaties van leerlingen van buitenlandse herkomst (door de OESO zelf, maar ook bv. door de Koning Boudewijnstichting). Voor PISA2006 beschikken we alleen over het rapport zelf en de eerste, erg voorlopige commentaren bij en analyses van de resultaten.
In verband met PISA2003 wees dat vervolgonderzoek, naast andere elementen, ook in de richting van de concrete immigratiepolitiek van het gastland en de daarmee samenhangende samenstelling van de allochtone populatie. Bijvoorbeeld het KBS-rapport over de vergelijking tussen de Franse Gemeenschap en de Vlaamse Gemeenschap inzake de PISA-prestaties van leerlingen van buitenlandse herkomst gaf al een eerste aanzet om de impact van de precieze plaats van herkomst (criterium: geboorteland van de moeder) op de testresultaten in beeld te brengen. Maar het rapport erkende wel meteen dat het geen gedetailleerde analyse op deelgroepen volgens hun nationale herkomst kon doen. Om dat echt mogelijk te maken, moest het aantal leerlingen van buitenlandse afkomst in de PISA-onderzoeken gewoon heel wat groter worden. Het KBS-rapport bediende zich dan maar als tweede keus van een groepering van leerlingen in ruimere groepen (bv. leerlingen met moeder uit Afrikaanse landen zonder Maghreb, uit Maghreblanden, uit Oost-Europese landen, enz.). Daaruit bleek toen bijvoorbeeld dat in Vlaanderen “Turken” erg laag scoren, gevolgd door Magreblanden, maar Oost-Europese landen dan weer veel beter. Maar de auteurs zegden er tegelijk ook bij dat allerlei zaken hierbij nog nader onderzocht moesten worden.
De vraag is of we zo’n noodzakelijk, gedetailleerder onderzoek nu gaan krijgen. De minister zei al wel in de pers dat hij inzake sociaal zwakkere leerlingen op termijn veel heil verwacht van het nieuwe financieringssysteem en dat men in ieder geval gelijke onderwijskansen kan combineren met uitstekende resultaten, zoals andere landen dat bewijzen. Maar graag toch deze vragen.
1. Moet er naast die voldoende financiering ook niet vooral gedacht worden aan veel meer diepgaand onderzoek naar de invloed van de concrete immigratiepolitiek van een land en van de concrete samenstelling van de allochtone populatie in zulke OESO-onderzoeken, zodat een meer verfijnde interpretatie van de verschillen in testresultaten mogelijk wordt?

Heeft de minister al beslissingen genomen met het oog op dergelijk onderzoek?

2. Voor zover daar nu al zicht op is, vindt de minister in de PISA2006-resultaten nieuwe elementen die relevant zijn voor de toekomstige blauwdruk voor het secundair onderwijs, zoals hij die vermeldt in zijn Beleidsbrief Onderwijs 2007-2008? Zo ja, welke?
