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van cindy franssen
WFP (Wereldvoedselprogramma) is enkel afhankelijk van de goedkeuring van de regering van Myanmar om toegang te vergemakkelijken tot de gebieden die in aanmerking komen voor noodhulp. Alle andere aspecten van de activiteiten van het WFP vinden plaats zonder betrokkenheid van de regering, maar in samenwerking met 22 NGO’s (niet-gouvernementele organisaties) en een aantal VN (Verenigde Naties) partners.

De Vlaamse bijdrage aan het WFP wordt gebruikt voor  de aankoop en verspreiding van 225 ton graan en soja mengsel dat gebruikt wordt in het moeder en kind voedingsprogramma.  Deze goederen zullen na hun aankomst, die voorzien is tussen half maart en half mei 2008, verspreid worden door drie NGO partners: Terre des Hommes-Italia, World Vision en de Japanse NGO AMDA (Association of Medical Doctors Asia).  Ook het WFP zelf verspreidt een deel van de voeding. 

De begunstigen zijn zwangere en borstvoedende vrouwen, en kinderen jonger dan drie jaar. Deze groepen nemen deel aan het Moeder & Kind Voedingsprogramma van het WFP in kwetsbare gemeenschappen. Deze gemeenschappen werden geselecteerd op basis van een reeks criteria die onder meer de mate van kwetsbaarheid inzake toegang tot voedsel natrokken.

