bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 46 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van vera jans
1.
a)
Voor gegevens over games en gaming kan men voor recente gegevens terecht bij:

· TIRO: Teens and ICT: Risks and Opportunities (2008). In het kader van het programma Samenleving & Toekomst van het Federale Wetenschapsbeleid werd recent het onderzoek TIRO afgerond. Het onderzoeksproject focust op het gebruik van e-mail, sms, chatboxes, gsm, online communities, websites en weblogs door leerlingen van het secundaire onderwijs (12-18 jaar), maar neemt ook elementen m.b.t. gaming op. Voorlopig is enkel een samenvatting te raadplegen via: http://www.ua.ac.be/tiro. 

· Ze krijgen er niet genoeg van! Jongeren en gaming (2008). Het viWTA gaf de opdracht om een overzichtsstudie uit te voeren waarbij de focus lag op vier dimensies van gamen in Vlaanderen: (1) mogelijkheden voor een game-industrie in Vlaanderen, (2) de effecten van 'gaming', (3) games en nieuwe sociale netwerken en (4) het educatieve potentieel van games. De voornaamste resultaten van het onderzoek zijn opgenomen in het 14de viWTA dossier 'Game On. We krijgen er niet genoeg van' en is te raadplegen via: http://www.viwta.be. 

· Jongeren en Vrijetijdsbesteding (2007) in opdracht van het OIVO (Onderzoek en Informatiecentrum van de verbruikersorganisaties). Dit onderzoek peilt ook gedeeltelijk naar games en is te raadplegen via: http://www.oivo-crioc.org/files/nl/2908nl.pdf.

· Cyberpesten bij jongeren in Vlaanderen (2005): Op vraag van de Commissie Cultuur, Jeugd, Sport en Media van het Vlaams Parlement heeft het viWTA in 2005 een verkennend onderzoek rond cyberpesten bij jongeren in Vlaanderen laten uitvoeren. Daarin wordt er ook gepeild naar games. Dit onderzoek is te raadplegen via http://www.viwta.be 

· Veel onderzoeksmateriaal is te vinden in Nederland o.m. bij professor Jeroen Jansz, eveneens een autoriteit in ons taalgebied.

b)
Deze gegevens zijn, voor zover onze informatie reikt, niet beschikbaar per provincie. 
c)
Een marketingonderzoek Kinderen en gaming werd in opdracht van Microsoft uitgevoerd door de Karel de Hogeschool. Het deel dat publiek is, kan via Microsoft worden opgevraagd. Veel onderzoeksmateriaal is te vinden in Nederland o.m. bij professor Jeroen Jansz, eveneens een autoriteit in ons taalgebied.


2.
a)
We kunnen hier opnieuw verwijzen naar de recente studie: Ze krijgen er niet genoeg van! Jongeren en gaming (2008) in opdracht van het viWTA en het onderzoek TIRO i.k.v. het federaal wetenschapsprogramma Samenleving & Toekomst.

b)
In november 2007 organiseerde diverse partners in opdracht van Minister Anciaux een studiedag m.b.t. gaming te Leuven met het oog op informatie- en kennisoverdracht en het verzamelen van beleidsvoorbereidende informatie m.b.t. diverse aspecten van gaming. Deze  informatie werd verwerkt in de studie van het viWTA.

3.
De gesubsidieerde organisaties binnen het sociaal-cultureel werk proberen zoveel als mogelijk in te spelen op actuele thema's. In die zin worden er momenteel wel vormingsavonden en lezingen georganiseerd rond het thema gaming. Op de website van de organisatie SIG (gesubsidieerd als lid van de federatie Vijftact)  is er bijvoorbeeld een aankondiging van een dergelijke lezing met als titel: TV, games, internet, massamedia en hun invloed op kinderen. (Zie: http://www.signet.be/CalenderDetail.aspx?action=K&l=002.002&id=282) 

Naast het aanbod van de regionale volkshogescholen bestaan er ook heel wat lokale afdelingen van verenigingen die hierrond avonden organiseren maar het ontbreekt ons aan een compleet overzicht van de lokale activiteiten. 

Weliswaar bestaat er geen gesubsidieerde instelling binnen cultuur die zich in hulpverlening rond gaming heeft gespecialiseerd.

Binnen de welzijnsector signaleert de VAD (Vereniging voor Alcohol- en andere Drugproblemen) een groeiende hulpvraag m.b.t. de thematiek, zij het dat deze ruim wordt opgevat m.n. vanuit de brede invalshoek van internetgebruik en –verslaving. Daarbinnen situeert zich m.a.w. het online-gamen. De zelftests (www.hoeveelisteveel.be) bevestigen ook, aldus VAD, dat de problematiek van internetverslaving wel degelijk in omvang lijkt toe te nemen. Zij zijn dan ook van plan om in 2008 te bekijken wat voor aanbod hier verder kan ontwikkeld worden. Totnogtoe lijkt er enkel een hulpverleningsaanbod te bestaan rond compulsief internetgebruik via de CAD Limburg. 

