geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 52 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
In het kader van deze schriftelijke vraag heeft de VRT mij het volgende geantwoord:

1.
De nieuwe missie van Radio 1 luidt:

“Radio 1 is een open net dat gedreven wordt door wat er in de wereld gebeurt en van daaruit mensen inspireert in voelen en denken.”

Radio 1 speelt permanent in op de actualiteit. Het brengt het nieuws snel en helder en geeft duiding bij actuele gebeurtenissen en maatschappelijke evoluties. Radio 1 is er voor alle nieuwsgierige luisteraars. Radio 1 bedient de mediagebruikers die meer willen weten. Het net werkt crossmediaal vooral samen met Canvas (zoals met Antartica, Het Bobsleeteam, …).

De vernieuwing van Radio 1 is gebaseerd op de veranderende behoefte van de mediagebruiker. Een belangrijke groep van de mediagebruikers wil snel en goed geïnformeerd zijn op elk moment van de dag. Dat betekende voor de nieuws- en informatiezender Radio 1 dat hij zijn programmering moest aanpassen om sneller nieuws te kunnen brengen. Tegelijk moest Radio 1 inhoudelijk kwalitatief sterk blijven en plaats houden voor langere gesprekken. Het resultaat was de vernieuwde Radio 1.

Radio 1 speelt zijn eigen rol in het radio-aanbod van de VRT. Radio 1 informeert de mediagebruikers grondig in alle domeinen. Radio 2 mikt op een breder publiek, creëert verbondenheid en een dichtbij-gevoel en heeft bijzondere aandacht voor de gebeurtenissen uit de eigen regio. Studio Brussel mikt met nieuwe muziek op jongeren. Donna brengt op een laagdrempelige manier informatie en een mix van muziek en entertainment. Klara is de klassieke zender met focus op cultuur.

2.
a en b) De muzieklijn van Radio 1 bestaat uit een mix van hedendaagse en klassieke pop en rock met specifieke Radio 1-accenten: het beste uit aanverwante genres (soul, singer-song, blues, …) en aandacht voor Vlaamse artiesten (20% van de muziek is Vlaamse makelij). Radio 1 blijft de klassiekers van Nederlandstalige kleinkunstmakers ook overdag draaien. Ook de muziek van nieuwe Vlaamse artiesten is opgenomen in de playlists.

c en d) Radio 1 ondersteunt op verschillende manieren het muzikaal talent uit de Vlaamse Gemeenschap. Radio 1 heeft ondermeer een aantal specifieke muziekprogramma’s. Exit brengt elke weekdag (vanaf 20 uur) concertverslagen, interviews, nieuwe releases en een selectie van nummers uit diverse genres: alternatieve muziek, wereldmuziek, folk & singer-song, blues & roots en jazz & soul. Aansluitend is er telkens (vanaf 23 uur) Exit plus dat rond één specifiek genre opgebouwd is. De website van Radio 1 bevat een luik met extra verrijking rond deze programma’s: langere interviews en extra audio-, video- en fotomateriaal bij de genres.

Classics (op zaterdag) focust op muzikale klassiekers en monumenten. Allez, Allez (op zaterdag) belicht de Belgische muziek met exclusief muziek van Belgische makelij in alle genres en interviews met Belgische artiesten. Eigen muzikaal talent krijgt in het programma ruim aandacht.

Sommige muziekacties focussen op Belgische muziek. De luisteraars stellen in december de Top 100 van Belgische liedjes op. Ze worden allen gedraaid in 100 op 1. Vrijwel alle nummers van deze lijst en dan vooral de Vlaamse klassiekers zijn het hele jaar door te horen op Radio 1.

Aanvullend geeft de VRT ook graag nog het volgende mee:

· In de programma’s Allez Allez, Exit en Volume 1 waren er live sessies.

· In verschillende programma’s (onder andere Exit) waren er opnames te horen uit de Marconi-sessies met publiek met Vlaamse artiesten. Deze sessies werden ook belicht in verschillende Tv-uitzendingen en ondersteunden de promotie van concertreeksen.

· De VRT heeft een samenwerkingsakkoord met de AB. Daardoor konden in verschillende programma’s verschillende concerten uitgezonden worden.

· Exit bracht uitgebreide registraties van de meeste festivals waar Radio 1 in de zomermaanden aanwezig was.

· Radio 1 hield regelmatig acties om nieuwe platen van nog niet bekende artiesten onder de aandacht te brengen, maar ook rond bekende artiesten werden acties gehouden.

· Het net gaf ook geregeld concerttickets van beginnende Vlaamse groepen weg.

Radio 1 onderzoekt momenteel om een aantal showcases met Belgische artiesten te maken. Radio 1 plant ook specifieke muziekreeksen rond de Belgische muziek.

Indien Nederlandstalige liedjes enkel in de nachtprogramma’s zouden gespeeld worden, dan denk ik dat er zich inderdaad een probleem stelt inzake de in de beheersovereenkomst opgenomen opdracht van radio 1. De VRT spreekt dit hierboven tegen. 

In de beheersovereenkomst werd aan de VRT een opdracht gegeven inzake het Nederlandstalige lied. Ik citeer enkele passages uit de beheersovereenkomst: 

"In het bijzonder zijn de radionetten zo geprofileerd dat zij een diversiteit aan muziekgenres aanbieden waaronder ook het Nederlandstalige in al zijn genres."
 

"Radio 2 blijft de Vlaamse Identiteit ondersteunen met zijn programmering en het grote aandeel van Vlaamse muziekproducties, waaronder ook het Nederlandstalige."
 

"Radio 1 is een venster op de wereld, een net met als kernwaarden ontdekking en verruiming. De informatieve basis wordt aangevuld met en is ingebed in een gevarieerde programmamix. Cultuur, human interest, muziek –waaronder ook het Nederlandstalige lied-, kennis en wetenschap en satire hebben hierin hun plaats."
 

"Vlaamse muziekproductie op radio:
VRT verbindt er zich toe dat op Radio minstens 20% van zijn muziektijd Vlaamse muziekproducties  zijn. 
Minstens 1 VRT radiokanaal moet door het publiek herkend worden als een radio met een Nederlandstalig muziekprofiel."
De Vlaamse Regulator kijkt toe op de uitvoering van de beheersovereenkomst en bezorgt hierover jaarlijks een rapport aan de Vlaamse Regering. Het eerste rapport (over het eerste jaar van de nieuwe beheersovereenkomst) zal samen met het jaarverslag van de VRM in mei worden bezorgd. 

3.
Het aanbod van Radio 1 wordt permanent geëvalueerd en eventueel aangepast. De VRT voerde een eigen onderzoek over het luistergedrag (aan de hand van zijn PPM-onderzoek). Daarnaast startte het net een eerste kwalitatief onderzoek online op. De VRT is van plan om later nog meer kwalitatief onderzoek te doen.

Als Minister kom ik in een evaluatie van Radio 1 in principe niet tussen. Wel is het zo dat op basis van de beheersovereenkomst de nodige accenten en verschuivingen mogelijk zijn op basis van de beschikbare gegevens.

4.
Nog voor de vernieuwing (sinds april 2007) steeg de luisterdichtheid van Radio 1. De vernieuwing versterkte deze tendens. Het bereik van en de luisterduur voor Radio 1 lagen in 2007 hoger dan in 2006. 

Uit de CIM cijfers die ondertussen gepubliceerd zijn blijkt dat het marktaandeel van Radio 1 gestegen is van 7,9 naar 8,8 procent, zoals hierboven vermeld. 

De VRT houdt rekening met de reacties van zijn luisteraars en schaaft zijn aanbod voortdurend bij. De krachtlijnen van de vernieuwing kunnen echter behouden blijven.

Noot:

Naast de hierboven vermelde CIM cijfers, geeft ook de evolutie van het gemiddeld aantal unieke bezoekers per dag voor Radio 1.be in de periode augustus 2007 – januari 2008 weer dat geen spake kan zijn van een daling in het aantal bezoekers. Wel dient meegegeven dat de terugval van het aantal bezoekers in januari een gebruikelijk fenomeen is.

- augustus 2007
: 8.483

- september 2007
: 9.080

- oktober 2007
: 9.366

- november 2007
: 9.872

- december 2007
: 9.430

- januari 2008
: 8.592
