hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 310 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van cathy berx
1.
Ik ben op de hoogte van deze problematiek.
2.
De problemen van ondercapaciteit op de autosnelwegenparkings doen zich niet enkel voor te Ranst, maar manifesteren zich langs nagenoeg alle Vlaamse assen van hoofdwegen.

De capaciteit van de autosnelwegenparkings werd berekend op basis van de verwachte intensiteiten tijdens de bouw van het huidige hoofdwegennet (tussen de jaren 1960 en 1970).

Ondanks de toename van het vrachtverkeer bleef het aantal en de grootte van deze parkings nagenoeg onveranderd door de jaren heen.

3.
De bestaande korte termijn oplossingen om vrachtwagens verder door te verwijzen werken niet oorzaakbestrijdend, gezien vandaag nagenoeg geen alternatieven kunnen geboden worden aan het vrachtverkeer dat doorverwezen wordt.

Uitbreidingen van de parkings zijn op korte termijn slechts mogelijk binnen de bestaande begrenzing van de huidige parkings en voor zover de gewestplanaanduidingen dit mogelijk maken. Verdere uitbreidingen vragen gewestplanwijzigingen die gelet op de ligging van vele parkings in de omgeving van kwetsbare gebieden zoals VEN-gebieden, habitat- en vogelrichtlijngebieden, beschermde landschappen, natuurwingebieden, enz… niet evident zijn.
Bovendien zijn de autosnelwegparkings waar zich problemen van ondercapaciteit voordoen, in de meeste gevallen deze die in concessie zijn gegeven voor faciliteiten als tanken, restaurant, shop en eventueel motel. De uitbreiding van de parkings van vrachtwagens, indien reeds mogelijk, dient in overleg met de concessiehouders te gebeuren. 

In de meeste gevallen is echter een volledige herinrichting van de parking nodig, wat enkel mogelijk is bij vernieuwing van de concessie.

Omdat thans een tiental concessies verlopen, wordt bij de vernieuwing van deze concessies het aantal parkeerplaatsen verhoogd door te opteren voor een compacter concept.

Wat Ranst betreft, loopt de huidige concessie pas af op 26 januari 2011.

Ondertussen wordt de graad van bezetting van de autosnelwegparkings op verschillende tijdstippen van de dag en van de week in kaart gebracht. Op deze wijze zullen de prioriteiten vastgesteld worden en zullen in de mate van het mogelijke oplossingen gezocht worden om de parkeermogelijkheden voor vrachtwagens op te drijven op of nabij de sites met de grootste problemen.

