frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 136 van 13 februari 2008
van laurence libert
1.
De invoering van het decreet hoger beroepsonderwijs (HBO) wordt voorzien voor 1 september 2009. Dit betekent dat vanaf 1 september 2009, naast de opleidingen HBO in het volwassenenonderwijs, ook andere bestaande opleidingen zullen opgenomen worden in het HBO. Het gaat hier met name over de vierde graad BSO, de zevende specialisatiejaren TSO en de zevende specialisatiejaren KSO in zoverre deze laatste arbeidsmarktgericht zijn. Het indienen van een aanvraag voor erkenning en programmatie van een nieuwe opleiding bij de Commissie HBO zal ook pas vanaf september 2009 mogelijk zijn. 

Momenteel wordt de discussienota verder uitgewerkt op basis van de adviezen van de VLOR, de SERV en de VLHORA.

De nota zet tevens de krachtlijnen uit van het ontwerp van decreet dat op de Vlaamse Regering in het voorjaar van 2008 zal worden geagendeerd. 

2. Om het onderwijsaanbod in het secundair onderwijs waar mogelijk te actualiseren en rationaliseren worden er jaarlijks een aantal vooraf vastgelegde studiegebieden aan een screening onderworpen. Deze opdracht heb ik toevertrouwd aan gezamenlijk de administratie, de onderwijs​inspectie en de entiteit curriculum en gebeurt in nauw overleg met externe deskundigen. Het eerste studiegebied waarop deze oefening werd toegepast, is het studiegebied land- en tuinbouw.  Voor het studiegebied grafische technieken werden vroeger al afspraken gemaakt.  Binnenkort worden de studiegebieden muziekinstrumentenbouw, sport en tandtechnieken afgerond. Dit schooljaar wordt nog gewerkt aan de voorbereiding van nog andere studiegebieden, o.m. voeding-hotel, toerisme, podiumkunsten en maritieme opleidingen.
De screening resulteert in voorstellen om benamingen van opleidingen aan te passen, opleidingen samen te voegen, opleidingen te schrappen, nieuwe opleidingen op te richten.

Zoals bij aanvragen van nieuwe structuuronderdelen en aanvragen voor programmaties worden hier de voorstellen ter advies aan de VLOR voorgelegd.
Zulke oefening heeft het nadeel zich te beperken tot het onderwijsniveau secundair onderwijs. Mogelijke onderwijsniveau-overstijgende evoluties m.b.t. het dossier (kwalificatie- en vooral) opleidingenstructuur mogen niet gehypothekeerd worden door de huidige screeningsoperatie. Ik gaf mijn medewerkers de opdracht het geheel goed in het oog te houden. 
3.
In oktober 2006 werd een discussienota opgesteld met informatie over de doelen van de kwalificatiestructuur, de elementen van het kwalificatieraamwerk en de procedure voor het ontwikkelen van kwalificaties. De discussienota werd voor advies voorgelegd aan SERV, VLOR, VLIR en VLHORA. De adviezen werden uitgebracht in de periode begin november 2006 - eind januari 2007. Ze waren een belangrijke bron van informatie voor bijsturing van de discussienota. Naar aanleiding van de adviezen werden afspraken voor verder overleg gemaakt met de verschillende adviesraden. 

Er zijn ook initiatieven genomen die de discussie en de bouw van een kwalificatiestructuur inhoudelijk verder ondersteunen. 

· Om te oefenen met het kwalificatieraamwerk werden proefprojecten opgezet. De proefprojecten liepen tussen januari 2007 en eind maart 2007. Ze leverden informatie over: het beschrijven van kwalificaties, het inschalen van kwalificaties in het kwalificatieraamwerk en het werken met credits. 

· In dezelfde periode werd onderzocht hoe een kwalificatiedatabank ondersteunend kan zijn voor de ontwikkeling en de implementatie van de kwalificatiestructuur. Dat resulteerde eind februari 2007 in een behoefteanalyse voor een Vlaamse kwalificatiedatabank. 
· Verder onderzoek naar de mogelijkheden voor het gebruik van credits in de kwalificatiestructuur gebeurde naar aanleiding van de Europese ECVET - consultatie. Die consultatie liep van februari 2007 tot eind maart 2007. 
· Verder zijn er departementale en interdepartementale initiatieven die gericht zijn op de koppeling met het Bolognaproces (HO), met de ontwikkelingen in het volwassenenonderwijs, met de standaarden voor het ervaringsbewijs, met het diversiteitsbeleid, enz.

Op basis van de verworven informatie en de gevoerde discussies wordt momenteel de laatste hand gelegd aan een nieuwe nota. 
Tegelijk met de verdere stappen die we zetten om het kwalificatieraamwerk en de procedure voor erkenning verder uit te werken, werden de ontwikkelingen rond het EQF opgevolgd en worden beide op elkaar worden afgestemd. 

