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van 22 februari 2008

van annick de ridder
Antwerpse Leien   -   Parkeerverbod

Toen de Antwerpse Leien een paar jaar geleden heraangelegd zijn, was het toegestaan om te parkeren aan de huizenkant van de zijrijwegen. De laatste tijd verschijnen echter overal borden die bepalen dat het verboden is te parkeren van maandag tot zaterdag tussen 9 en 18 uur.
Dit betekent dus dat, buiten een paar plaatsen waar men wèl mag parkeren, men enkel mag laden en lossen op de betrokken stukken. Nochtans zijn er plaatsen waar dit volstrekt geen zin heeft. Op de Amerikalei, waar er amper winkels te bespeuren vallen, heeft men deze maatregel bijvoorbeeld ook ingevoerd. Het gevolg is dat bestuurders vruchteloos naar een parkeerplaats zoeken, terwijl er veel plaatsen vrij zijn om te laden en te lossen. Maar aangezien er geen winkels zijn, wordt van deze plaatsen geen gebruik gemaakt. Dit zet uiteraard kwaad bloed bij de omwonenden, aangezien zelfs zonder de nieuwe maatregelen het aantal parkeerplaatsen er al beperkt was, en er wordt dan ook vlot fout geparkeerd.

Ook het Gemeentelijk Autonoom Parkeerbedrijf Antwerpen begrijpt deze maatregel niet. Zij stellen dat er op het laatste stuk van de Amerikalei helemaal geen noodzaak is voor deze maatregel. Op dat stuk, tussen de Bouwmeestersstraat en de Kasteelstraat, is er geen enkele winkel.

Het is ook geen argument om te stellen dat deze parkeerplaatsen weg moeten in het kader van het stand still-principe, omdat er toch een parking is voorzien aan de Nationale Bank. Deze parking is namelijk niet gratis voor de omwonenden. Zij kunnen er dan ook moeilijk hun auto heel de dag kwijt.

1. Waarom is er een parkeerverbod op heel de Leien, ongeacht het aantal winkels dat zich in de buurt bevindt?

2. Gaat er onderzocht worden of dit parkeerverbod op bepaalde plaatsen versoepeld moet worden, zodat de buurtbewoners opnieuw hun auto kunnen parkeren? Of wordt er voor de buurtbewoners een andere oplossing gezocht?
