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Ontwikkelingssamenwerking Marokko   -   Projecten 2002-2004
In de Beleidsnota Buitenlands Beleid en Internationale Samenwerking (Stuk 88 (2004-2005) – Nr. 1) is een actieve ontwikkelingssamenwerking met Marokko opgenomen, in de volgende beleidsbrieven vinden we hier niets meer over terug en deze samenwerking lijkt dus intussen te zijn stopgezet.

In oktober 2005 stelde ik de minister in de commissie al een vraag om uitleg over de ontwikkelingssteun aan Marokko, en de vrouwenrechten aldaar (Handelingen C17 van 11 oktober 2005, blz. 18-20).

De minister antwoordde hierop als volgt en ik citeer:

“Ik heb geopteerd om de strategie met betrekking tot Marokko grondig te herzien. In het licht daarvan zijn er geen nieuwe projecten voor ontwikkelingssamenwerking goedgekeurd, wat niet belet dat Marokko een prioritaire partner blijft voor Vlaanderen, maar dan onder de vorm van een volwaardige bilaterale relatie.

In 2005 zijn we begonnen met de inventarisatie van alle bestaande en gewenste vormen van samenwerking tussen Vlaanderen en Marokko. De 23 projecten die liepen tussen 2002 en 2004 werden goedgekeurd en verder gevolgd. Al die projecten hebben tot doel kansen te creëren voor vrouwen in onderwijs, gezondheidzorg of tewerkstelling.”
Wat is de stand van zaken van de tussen 2002 en 2004 goedgekeurde 23 projecten, waarvan sprake in het antwoord van de minister in 2005? Welke zijn afgewerkt en welke lopen nog en hoever staat men met deze lopende projecten?
