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1.
In een arbeidsmarkt waarbij het aantal vacatures blijft stijgen en het aantal werkzoekenden verder blijft dalen, wordt het voor werkgevers moeilijker om “de ideale werknemer” te vinden. Om in een dergelijke krappe arbeidsmarkt alsnog de openstaande vacatures snel te kunnen invullen, kunnen bedrijven een dubbel spoor bewandelen. Enerzijds trachten ze zich via marketing en originele acties als een aantrekkelijk werkgever te profileren en anderzijds dienen ze hun wervings- en selectiebeleid kritisch te herbekijken. De Vlaamse overheid en VDAB tracht hierbij faciliterend te werken door bvb. het aanbieden van ondersteuning bij diversiteitsplannen of het ondersteunen van opleiding bij aanwerving in het kader van IBO. Op deze wijze kunnen moeilijker inschakelbare werkzoekenden wel als potentiële kansengroepen in aanmerking komen voor de openstaande vacatures. De huidige krappe arbeidsmarkt vereist dus inspanningen en engagementen van zowel de Vlaamse overheid en VDAB als van de werkgevers zelf.

2.
Ook VDAB onderneemt reeds acties waarbij ze zelf werkzoekenden (al dan niet reeds bij VDAB ingeschreven) thuis gaan opzoeken. Het initiatief “De VDAB komt naar u toe” is een samplingactie waarbij de pilootfase gelanceerd werd in november 2007 in Antwerpen. De samplingactie “De VDAB komt naar u toe” is in eerste instantie opgestart om uitgesloten werkzoekenden en werkzoekenden die niet meer geloven in hun kansen op de arbeidsmarkt opnieuw te bereiken.


Uit de evaluatie van de pilootfase van de actie “De VDAB komt naar u toe” kunnen volgende conclusies getrokken worden:

· De bereikte bewoners drukken hun appreciatie uit over  de “individuele en persoonlijke” benadering.

· De VDAB-medewerkers maken kennis met de leefwereld en de habitat van hun klanten waardoor ze ook hun beeldvorming kunnen bijstellen. Dit maakt de verdere begeleiding en bemiddeling bijgevolg effectiever en efficiënter.
· Door zelf naar de werkzoekenden toe te stappen, wordt ook de verborgen arbeidsreserve bereikt.

· Een verbreding en versterking van partnerschappen zodat meer organisaties vertrouwd worden met het bestaan en werking van VDAB. De VDAB heeft deze actie bvb. georganiseerd samen met andere partners zoals de stedelijke overheid, de integratiesector, de allochtone gemeenschappen, armoedeverenigingen en wijkverenigingen.

Net zoals sommige werkgevers werkt dus ook VDAB met deze actie aan innovatieve technieken op het strategische domein van toeleiding en bereiken van werkzoekenden.

In het kader van de interregionale mobiliteit heeft VDAB samen met Forem een aantal actieplan uitgewerkt. Het bereiken van Waalse werkzoekenden gaat daarin verder dan het pure mobiliteitsprobleem. In dat laatste kader werden bvb. voor de Banenmarkt van 29 september 2007 speciale bussen ingelegd vanuit Wallonië naar de verschillende Vlaamse locaties van de Banenmarkt. Daarnaast wordt momenteel onderzocht samen met De Lijn en TEC in welke mate het openbaar vervoer over de taalgrens toereikend is. Om Waalse werkzoekenden vertrouwd te maken met de eigenheden van de Vlaamse arbeidsmarkt, worden speciale webmodules en voorstellingen hierover uitgewerkt die Waalse werkzoekenden thuis, tijdens een opleiding of in speciale sessies bij Forem kunnen volgen. Op deze wijze kunnen vooroordelen van Waalse werkzoekenden over Vlaanderen worden weggewerkt. Tegelijkertijd heeft VDAB reeds aan aantal sensibiliseringsacties naar Vlaamse werkgevers opgezet om ook langs die zijde de vooroordelen tegenover Waalse werkzoekenden en de kansen van de Waalse arbeidsmarkt aan te stippen. Ook in dit kader worden dus reeds directe acties naar Waalse werkzoekenden en Vlaamse werkgevers opgezet. 
