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1. Van 12 tot 14 september 2007 organiseerde Gelijke Kansen in Vlaanderen in opdracht van de Vlaamse minister van Gelijke Kansen het besloten internationaal congres Sexual Diversity, European (Comm)Unity. Het Europees Jaar voor Gelijke Kansen was een uitgelezen gelegenheid om stil te staan bij de leefsituatie van holebi’s en transseksuelen (‘LGBT’s) in Europa en bij de uitdagingen en valkuilen waarmee beleidsmakers die ijveren voor betere LGBT-rechten, worden geconfronteerd in een groeiend en veranderend Europa. In deze context beoogde het congres enerzijds de ontwikkeling en uitwisseling van kennis, expertise en goede praktijken. Anderzijds stimuleerde het congres met parallelle sessies waarop respectievelijk beleidsmakers, vertegenwoordigers uit het middenveld en onderzoekers hun specifieke rol bespraken, netwerking.

De plenaire lezingen, debatten en workshops hadden niet alleen aandacht voor de juridische en wettelijke aspecten van de strijd tegen discriminatie van holebi’s en transseksuelen. Er werd ook gefocust op de aanpak van homofobie, empowerment van individuen en de implementatie van een holebiperspectief in elk beleidsveld. De situatie van holebi’s en transseksuelen met een verhoogd risico op meervoudige achterstellingen werd daarbij extra onder de loep genomen. Ook de multilevelsetting waarin beleid ontstaat, kreeg aandacht: wat kan er gebeuren op het lokale, regionale, nationale en internationale niveau, en hoe kunnen de verschillende beleidsniveaus elkaar aanvullen en versterken?


Drie dagen lang wisselden een mix van een 120-tal beleidsmakers en vertegenwoordigers van de middenveldorganisaties uit alle Europese lidstaten, en onderzoekers met expertise in een brede waaier aan holebi- en transrelevante topics, onder voorzitterschap van professor John Vincke en Europarlementslid Anne Van Lancker, kennis en ervaring uit.


De inhoudelijke conclusies van het congres waren erg divers van aard, aangezien er over een brede waaier aan thema’s ervaringen en kennis werden uitgewisseld. De belangrijkste conclusie is waarschijnlijk dat de impuls die uitgaat van een initiatief als een ‘Europees Jaar van Gelijke Kansen’ niet te onderschatten valt. Er zijn grote verschillen tussen de lidstaten wat de situatie van holebi’s en transseksuelen betreft, zowel op juridisch als op maatschappelijk vlak. Ook de invulling en uitbouw van een gelijkekansenbeleid t.o.v. holebi’s en transseksuelen verschilt sterk van lidstaat tot lidstaat. Zowel in landen met een relatief ruime ervaring in het voeren van een gelijkekansenbeleid m.b.t. holebi’s, als in landen die hierin nauwelijks expertise opbouwden, bleek evenwel dat het Europees Jaar van Gelijke Kansen leidde tot het opzetten van initiatieven die anders wellicht nooit genomen zouden zijn. 


Terwijl in sommige landen holebi’s hun leven in alle openheid kunnen ontplooien, blijkt dat in andere landen allesbehalve evident. In die landen waarin de tolerantie relatief groot is, blijkt er echter ook nog vaak sprake van ‘moderne homonegativiteit’: vele burgers zullen holebiseksualiteit niet openlijk veroordelen, maar blijken wel weerstand te voelen wanneer zij stilstaan bij wat gelijke rechten voor holebi’s in de praktijk kan betekenen (bvb. in het geval van homohuwelijk, holebiadoptie, e.d.). Een tweede algemene conclusie is dan ook dat informeren en sensibiliseren in deze context noodzakelijk blijft. 


Een derde algemene conclusie betreft de situatie van specifieke ‘deelgroepen binnen de doelgroep’. Waar een lidstaat zich ook op het ‘continuüm van holebitolerantie’ bevindt, overal blijft de situatie van deze specifieke deelgroepen, zoals allochtone of oudere holebi’s, extra risicovol. Bovendien blijken er grote verschillen te bestaan voor wat de (beleids)aandacht voor deze deelgroepen betreft. Op het congres werd daarom ook het belang benadrukt van het uitwisselen van goede praktijken en van inzichten die kunnen helpen om de specifieke problemen waarmee deze deelgroepen geconfronteerd worden en hun oorzaken in kaart te brengen.


Ten slotte bleken de congresleden bijzonder overtuigd van de meerwaarde van het samenbrengen in dialoog van beleidsmakers, onderzoekers en vertegenwoordigers uit het middenveld. Een beleid gestoeld op een nauwe dialoog tussen deze drie partijen biedt immers de meeste kansen op een succesvolle aanpak van de echte problemen, de ontdekking van vaak complexe oorzaken en de ontwikkeling van adequate en duurzame antwoorden. Het congres eindigde dan ook met een warme oproep aan alle aanwezige beleidsmakers om de fakkel over te nemen en een vervolgcongres te organiseren volgens eenzelfde formule.
2. Het organiseren van een dergelijk initiatief is zeer arbeidsintensief. Het is dan ook niet haalbaar om op korte termijn vanuit het Vlaamse gelijkekansenbeleid zelf opnieuw een dergelijk internationaal initiatief op te zetten. Wel onderhouden wij contacten met een aantal internationale collega’s en middenveldvertegenwoordigers en proberen wij hen te motiveren om in hun land een vervolginitatiatief te organiseren. 


Ook dient vermeld dat de onderzoekscel ‘holebi’s’ van de Steunpunt Gelijkekansenbeleid jaarlijks een bijeenkomst organiseert van een ‘expertennetwerk holebi’s’ dat bestaat uit beleidsmakers en onderzoekers uit België en Nederland. 

3. Kopenhagen zal in de zomer van 2009 de WorldOutGames organiseren, een driedaags evenement dat bestaat uit een sportief en cultureel programma voor holebi’s enerzijds, en een conferentie rond rechten van holebi’s en transseksuelen anderzijds. In tegenstelling tot ‘Sexual Diversity. European Community’ zal de scoop niet Europees, maar wereldwijd zijn. Twee organisatoren van de WorldOutGames waren ook aanwezig in Gent. Zij deden veel inspiratie op en zullen een aantal van de thema’s die in Gent aan bod kwamen, ook in Kopenhagen op het programma zetten. 


Wij hebben momenteel geen weet van andere soortgelijke initiatieven die de Kopenhaagse conferentie zouden voorafgaan.

