vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel

Vraag nr. 63

van 6 maart 2008

van piet de bruyn
Holebi-resolutie   -   Initiatieven naar openbare bibliotheken

Op 26 april 2006 nam het Vlaams Parlement een resolutie aan betreffende de algemene maatschappelijke aanvaarding en gelijkschakeling van holebi’s (Stuk 633 (2005-2006) – Nr. 3).

Deze resolutie gaat uit van de vaststelling dat de maatschappelijke positie van holebi’s de voorbije jaren ontegensprekelijk gevoelig verbeterd is, maar dat daarmee niet alle hindernissen en discriminaties zijn verdwenen. Daarom vraagt de resolutie voortdurende en blijvende aandacht voor de positie van holebi’s in onze samenleving.

Bovendien zou Vlaanderen de kans moeten grijpen om ook internationaal een voortrekkersrol te spelen wat de erkenning en de positieve benadering van holebi’s betreft. Dit kan evenwel pas op een geloofwaardige manier, als er vanuit het beleid en dus vanuit de overheid een voortdurende positieve aandacht voor de maatschappelijke positie van holebi’s is, en dus niet als men dit beperkt tot een eenmalig mediagericht optreden.

In de resolutie vraagt het Vlaams Parlement aan de Vlaamse Regering onder meer om:

· erop toe te zien dat openbare bibliotheken beschikken over een collectie literatuur over holebi-seksualiteit en de bekendste periodieke publicaties van holebi-organisaties ter beschikking stellen aan hun lezers.
Kan de minister meedelen welke initiatieven hij sindsdien nam om uitvoering te geven aan deze concrete vragen uit de resolutie? Wie waren zijn gesprekspartners? Wat zijn de resultaten?

Indien de minister nog geen initiatieven dienaangaande nam, waaraan is dat dan te wijten en zal hij alsnog initiatieven ter zake nemen?
N.B. Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Vandenbroucke (vraag nr. 159), Anciaux (nr. 63), Van Brempt (nr. 118) en Vanackere (nr. 116).

