bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 63 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
In antwoord op uw vraag kan ik u melden dat mijn administratie de resolutie over de algemene maatschappelijke aanvaarding en gelijkschakeling van holebi’s van 26 april 2006 heeft verspreid naar alle Nederlandstalige openbare bibliotheken en naar het VCOB, het Vlaams Centrum voor Openbare Bibliotheken.

Het decreet op het lokaal cultuurbeleid, dat onder meer de subsidiëring van openbare bibliotheken regelt, geeft vooral het maatschappelijk kader aan waarin openbare bibliotheken zich dienen in te schrijven. Het decreet definieert de openbare bibliotheek als een ‘basisvoorziening waar elke burger terecht kan met zijn vragen over kennis, cultuur, informatie en ontspanning. Ze bemiddelt actief bij het beantwoorden van deze vragen. De openbare bibliotheek is actief inzake cultuurspreiding en cultuurparticipatie; ze werkt in een geest van objectiviteit en vrij van levensbeschouwelijke, politieke en commerciële invloeden’. Een subsidiëringsvoorwaarde is dan ook: ‘een onafhankelijk en pluriform informatieaanbod ter beschikking stellen, breed en zorgvuldig samengesteld, aangepast aan de behoeften van het doelpubliek en in een niet-commerciële omgeving’.

De Vlaamse overheid stuurt bijgevolg de openbare bibliotheken niet rechtstreeks aan inzake collectievorming. Dit is een verantwoordelijkheid en bevoegdheid van de gemeentebesturen.

Ik beschik niet over accurate cijfers waaruit kan worden afgeleid in welke mate de Vlaamse openbare bibliotheken een collectie literatuur over holebiseksualiteit bezitten. De zoekmachine van de Vlaamse Centrale Catalogus (http://zoeken.bibliotheek.be), die een - voorlopig nog niet volledig - overzicht geeft van de aanwezigheid van boeken in de bibliotheken, geeft echter - vanuit de zoekterm ‘holebi’ - als resultaat 62 items die expliciet deze thematiek behandelen.

Voorts blijken uit de website ‘webwijzer’ relevante linken naar websites die deze thematiek benaderen. Webwijzer is een initiatief van de Vlaamse overheid, via het VCOB en de Vlaamse openbare bibliotheken met een selectie van kwalitatieve websites voor het brede publiek. In het kader van het onderwijs is deze website een dankbare plaats om degelijke informatie te vergaren.

