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van herman schueremans
1. Vlaanderen is enkele honderden musea rijk. Deze musea bewaren en ontsluiten een zeer divers cultureel erfgoed. Slechts een beperkt deel, op dit ogenblik namelijk 53, van deze musea zijn door de Vlaamse overheid bij decreet erkend. Hierbij zijn enkele belangrijke Vlaamse musea als MSK Gent, Museum Plantin-Moretus, Openluchtmuseum Bokrijk of In Flanders Fields. Op de website www.vlaanderen.be/erfgoed kan de volledige lijst worden geraadpleegd. De erkenning van een museum is een waardering voor de kwaliteit van de werking en wordt bepaald door het handhaven van een minimumstandaard en de toetsing aan erkenningsvoorwaarden. De erkenningsvoorwaarden hebben in de eerste plaats betrekking op de kwaliteitsvolle uitoefening van de vier basisfuncties van de museumwerking: het verzamelen, het behoud en beheer, het wetenschappelijk onderzoek en de publieksgerichte functie. Daarnaast worden garanties gevraagd op het vlak van het beheer van het museum. 


Elk erkend museum dient onder meer te beschikken over een collectieplan, een beschrijving van de toestand van de collectie, een inventaris (opgesteld volgens internationale normen) en een presentatie van de collectie. Een inventaris beschrijft gedetailleerd welk cultureel erfgoed een museum in bezit heeft. Een collectieplan geeft aan op welke manier de collectie is samengesteld. Hieruit kan ook afgeleid worden waar de lacunes zich bevinden. Ook kan op basis van een collectieplan een afstotingsbeleid worden gevoerd. Elke beleidsperiode dienen alle erkende musea een beleidsplan in bij het agentschap Kunsten en Erfgoed. In deze beleidsplannen dient onder meer een beschrijving van de bewaarde collectie cultureel erfgoed verwerkt te worden. Op deze manier heeft het agentschap een kijk op het cultureel erfgoed dat aanwezig is in de verschillende erkende musea. 


Het is echter belangrijk op te merken dat het collectiebeleid van een museum niet enkel gevoerd wordt met het oog op presentatie in de vorm van tijdelijke of permanente tentoonstellingen. Een doordacht collectiebeleid vormt eveneens de basis voor het onderzoek dat gebeurt door de musea. Door middel van dit onderzoek kan de context dat verbonden is met de collectie cultureel erfgoed worden opgespoord en geduid.  Sommige collectiestukken cultureel erfgoed hebben eerder een onderzoekswaarde dan een presentatiewaarde. 


Er kan worden aangenomen dat het grootste deel van de in de musea aanwezige erfgoedcollecties niet permanent wordt tentoongesteld. Daar is eenvoudig weg de ruimte niet voor. Ter illustratie: alleen al het op til zijnde MAS in Antwerpen, waarin onder meer het Etnografisch Museum, het Nationaal Scheepvaartmuseum en het Volkskundemuseum in zullen opgaan, beschikt over maar liefst 460.000 objecten. Het is werkelijk onmogelijk en zelfs weinig zinvol om die allemaal tegelijkertijd aan het publiek te presenteren. 

2. Gezien de hierboven aangegeven rijkdom van de Vlaamse musea, kiezen de meeste musea dan ook voor een thematische presentaties van hun collectie en vernieuwen deze presentaties regelmatig zodat de volledige rijkdom van de collectie aan bod kan komen. 


Sommige musea werken tegenwoordig ook met open depots, waarbij een belangrijk deel van de depotruimte binnen de publiek toegankelijke museumruimtes wordt gerealiseerd waardoor het brede publiek een idee krijgt van de rijkdom van de collecties. Het Groeningemuseum in Brugge, maar ook het op til zijnde MAS in Antwerpen zijn daar voorbeelden van. Maar ook hier zijn er beperkingen. In Brugge bevindt het open depot zich in de ruimtes waar ook de tijdelijke tentoonstellingen plaatsvinden. Tijdens die tijdelijke tentoonstellingen is het open depot dan ook niet zichtbaar.

Bij tijdelijke sluitingen worden collecties dan weer vlot in bruikleen gegeven aan andere musea. Zo is het belangrijkste deel van de Leuvense collectie door de bouw van een nieuw museum reeds sinds de start van de bouwwerken in het Brugse Groeningemuseum te zien. Het KMSKA van haar kant werkt nu al aan een uitgebreid bruikleenplan voor wanneer haar ruimtes voor de verbouwingswerken onbruikbaar zijn.

Maar onderlinge bruiklenen gebeuren vanzelfsprekend niet enkel bij sluiting van musea. Ook voor allerlei tijdelijke tentoonstellingen is er een vlot bruikleenverkeer tussen de Vlaamse musea, wat dikwijls verborgen kunstschatten een platform geeft.


Onder meer in functie van zo’n bruikleenverkeer, maar gewoon ook als basisconditie voor alle andere museale kerntaken, is tijdens deze en de voorbije beleidsperiodes een grote nadruk gelegd op een correcte inventarisatie van het door de (erkende) musea bewaarde cultureel erfgoed. Het is namelijk van primordiaal belang dat musea weten welk cultureel erfgoed ze beheren en dat ze hiervoor internationale standaarden hanteren. Door de Vlaamse Gemeenschap werd het registratiesoftwarepakket Adlib verdeeld onder Vlaamse musea. Dit heeft een duidelijke impuls gegeven aan het museumveld voor een professionele en kwaliteitsvolle uitbouw van het collectiebeheer. Daarnaast werden ook vele registratie- en inventarisatieprojecten ondersteund. Zo werd het door de provincie Oost-Vlaanderen geïnitieerde project ‘MovE’ door de Vlaamse Gemeenschap ondersteund door middel van projectsubsidies. 


In de criteria van het Erfgoeddecreet is bepaald dat de collectie cultureel erfgoed toegankelijk dient te zijn. Het is dan ook steeds mogelijk om bij de erkende musea een afspraak te maken om voor onderzoeksaangelegenheden en onder begeleiding de niet-gepresenteerde collectiestukken te raadplegen. 




Eenmaal de musea een duidelijk beeld hebben over wat de bewaarde collectie inhoudt, kan een presentatiebeleid worden uitgestippeld. Ook dit beleid wordt door het agentschap in het beleidsplan, jaarplannen en –verslagen en bezoeken ter plaatse getoetst. 


De digitale evolutie is een volgende belangrijke stap in de volledige toegankelijkheid van het bewaarde cultureel erfgoed in musea en andere erfgoedinstellingen. De Vlaamse Kunstcollectie speelt in deze een voortrekkersrol. De Vlaamse Kunstcollectie wordt in 2008 gesubsidieerd voor een bedrag van 268.630 euro. De Vlaamse Kunstcollectie is het structurele samenwerkingsverband tussen drie kunsthistorische musea van Vlaanderen: het Groeningemuseum te Brugge, het Museum voor Schone Kunsten te Gent en het Koninklijk Museum voor Schone Kunsten te Antwerpen. De samenwerking geldt op alle vlakken van de museumwerking. Inhoudelijk vullen de drie collecties elkaar perfect aan: samen bieden ze een interessant overzicht van de beeldende kunst van de Zuidelijke Nederlanden van de 15de tot de 21ste eeuw. De drie musea liggen bovendien vlakbij elkaar, in drie belangrijke kunststeden. De Vlaamse Kunstcollectie omvat 6750 schilderijen, 40000 tekeningen en 2000 beelden. De collectie on-line maakt het mogelijk om via de website www.vlaamsekunstcollectie.be te grasduinen in het patrimonium van de Vlaamse Kunstcollectie. De collecties van de drie musea worden stap voor stap verder gedigitaliseerd en ontsloten. 


Daarnaast dient opgemerkt te worden dat interessant cultureel erfgoed niet enkel in musea wordt bewaard. Ook andere erfgoedinstellingen, bijvoorbeeld archiefinstellingen, dragen zorg voor en ontsluiten cultureel erfgoed. Door middel van het beleidsinstrument erfgoedconvenant werden er boeiende initiatieven gesubsidieerd om meer verborgen cultureel erfgoed in kaart te brengen. Tussen juni en december 2007 onderzocht bijvoorbeeld de Erfgoedcel Waasland het erfgoed in de regio. In totaal zijn 1076 erfgoedcollecties in kaart gebracht: ongeveer 217.500 voorwerpen, meer dan 11 km archief en duizenden documentatie-items en boeken. De resultaten van het onderzoek op deelcollectieniveau zullen helpen om gefundeerde keuzes te maken wat betreft inventarisatie, collectiemobiliteit, selectie- en afstotingsbeleid en op het vlak van behoud en beheer. Het is duidelijk dat dergelijk onderzoek uiteindelijk ook een neerslag vindt in presentaties van de collecties cultureel erfgoed. 
