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op vraag nr. 247 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc cordeel
1. De Vlaamse Regering gaf in vergadering d.d. 20 juli 2006 een positief advies op een voorstel om de ladingshoogte voor vrachtwagens op te trekken van de huidige 4 m naar 4,30 m. Er dient wel opgemerkt dat volgens de Europese richtlijn 96/53/EG een container dient beschouwd als een deel van het voertuig, en dus niet als een lading.

Een vergroting van de toegelaten ladingshoogte zal derhalve niet kunnen dienen om bepaalde containertypes (de zogenaamde high-cube containers van 2,895 m hoog) die nu niet met normale vrachtwagens kunnen worden vervoerd, dan wel te mogen vervoeren.



2. Voor de veilige doorgang van een transport en voor de overeenkomstige hoogteaanduidingen van bruggen, is een veiligheidsmarge van 30 cm nodig. Dit betekent dan ook als het Verkeers-reglement wordt aangepast om een ladingshoogte van 4,30 m toe te laten, een brug met minder dan 4,60 m effectieve vrije hoogte, dient gesignaleerd als verboden voor voertuigen boven een bepaalde hoogte (van minder dan 4,30 m).

Dergelijke bruggen komen voor op een aantal secties van autosnelwegen: A10 (Brussel-Oostende), A13 (Antwerpen-Hasselt-Luik), A2 (Leuven-Lummen), A3 (Brussel tot Ring rond Brussel, in het verlengde van de E40, Brussel-Leuven), A4 (Brussel-Namen) en de R4 (Ring Gent).

Er wordt momenteel gewerkt aan een degelijke inventarisatie van de reiswegen voor uitzonderlijk transport. Waar vroeger in “de atlas der reiswegen” die door de Federale Overheid werd uitgegeven, telkens gesproken werd van “-5m” en “+5m” zullen in de nabije toekomst de hoogtebeperkingen punctueel aangegeven worden met een eigen minimale hoogte.

Voor de provincies Limburg, Vlaams-Brabant en West-Vlaanderen zijn de metingen afgerond en kan gestart worden met het verwerken van de data.


Voor de provincies Antwerpen en Oost-Vlaanderen zijn de metingen gepland. De meetgegevens zullen voor alle provincies tegen half mei beschikbaar zijn.

De gegevens zullen in kaartvorm op het internet gepubliceerd worden, en worden ook gecommuniceerd aan de verschillende transportorganisaties.

In totaal gaat het om 37 autosnelwegbruggen die hoger dan 4,60 m zijn. Als bijlage is een kaartje en een tabel gevoegd met details over plaats en huidige vrije hoogtes.

Voor de wegen van primair net (type II) zijn de gegevens nog niet geïnventariseerd, maar het procentuele aandeel bruggen met minder dan 4,60 m vrije hoogte is hier allicht groter.
bijlage

Hoogte autosnelwegbruggen: kaart en tabel 
