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Transgenders   -   Onderzoek
De minister heeft in haar holebi-actieplan bijkomend onderzoek aangekondigd, meer bepaald naar de verklaring voor het mindere welbevinden van jonge lesbiennes, naar de schoolloopbaan van holebi-jongeren en naar psycho-sociale belemmeringen.

Toch lijkt ook onderzoek naar de problematiek van transgenders belangrijk. Ofschoon het om een zeer beperkte groep gaat, worden deze mensen met zeer zware psychische, juridische financiële en praktische problemen geconfronteerd.

De transformatie naar een ander geslacht confronteert de betrokkenen met een aantal problemen waar niemand bij stilstaat, tot ze zich voordoen. Een voorbeeld: iemand die zich wil laten transformeren van man naar vrouw moet zich via lasertechnieken laten ontharen op de armen en de benen. Probleem: dergelijke ingreep kost zeer veel en wordt vanzelfsprekend niet terugbetaald door de ziekteverzekering. Ander voorbeeld: een transgender die in volle overgang van het ene naar het andere geslacht zit, ondervindt zeer veel moeilijkheden bij douanecontroles.

Is in het kader van het gelijkekansenbeleid de problematiek van transgenders reeds onderzocht?

Was er daarbij ook aandacht voor de praktische problemen waarmee transgenders worden geconfronteerd tijdens de overgangsfase?
Was er aandacht voor de financiële implicaties van een behandeling om van geslacht te veranderen?
