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antwoord
op vraag nr. 116 van 6 maart 2008
van hilde eeckhout
Als Vlaams minister van Gelijke Kansen ben ik bevoegd voor het in kaart brengen, bestrijden en voorkomen van ongelijke kansen op basis van gender, seksuele identiteit of een gebrek aan fysieke toegankelijkheid. Naar doelgroepen vertaald, betekent dit dat het Vlaamse gelijkekansenbeleid zich richt op vrouwen en mannen, holebi’s en personen met een permanente of tijdelijke functioneringsbeperking. De problematiek van transgenderpersonen maakt dus niet expliciet deel uit van mijn bevoegdheden. Toch heb ik tijdens deze legislatuur zowel in het kader van mijn gender- als mijn holebibeleid herhaaldelijk aandacht besteed aan het transgenderthema. 
Allereerst wens ik erop te wijzen dat in 2006 aan het Steunpunt Gelijkekansenbeleid een onderzoek werd afgerond met de titel ‘De transgenderbeweging in Vlaanderen en Brussel in kaart gebracht: organisatiekenmerken, netwerken en strijdpunten’. Dit onderzoek werd verricht door Joz Motmans en was zowel voor het beleid als voor het transgendermiddenveld zelf een belangrijke stimulans. Dat middenveld was tot voor kort erg versplinterd, wat het moeilijk maakte om met duidelijke standpunten naar buiten te treden. Het onderzoek van Joz Motmans heeft de verschillende bekommernissen in kaart gebracht. Het onderzoek heeft blijkbaar ook tot meer samenwerking tussen de bestaande initiatieven geleid, wat een belangrijk element kan zijn in het emancipatieproces van deze groep en in het ontwikkelen van een efficiënte signaalfunctie ten aanzien van het beleid.

Uit het onderzoek van Joz Motmans blijkt dat de aandacht die naar dit thema gaat, vaak uitsluitend gericht is op het thema ‘transseksualiteit’. Dit betreft personen die de overstap maken van een eenduidige positie van vrouw naar man, of omgekeerd, en de daarbij horende medische behandelingen ondergaan. De onbekendheid van zowel beleidsmakers als de brede maatschappij met de verschillende variaties binnen het genderspectrum is volgens een aantal (in het onderzoek bevraagde) zelforganisaties en sleutelfiguren, een gemis. De transgenderthematiek is immers complex en breder dan transseksualiteit. Dit neemt niet weg dat het onderzoek ook aandacht had voor de praktische problemen waarmee transgenders geconfronteerd worden, zoals problemen met naamsverandering, problemen op de werkvloer wegens een tekort aan informatie over de transgenderthematiek, problemen met het aanpassen van persoonsgegevens op diploma’s, problemen wegens een te kleine expertise met het thema binnen de reguliere hulpverlening, problemen wegens hoge medische kosten, etc. Een aantal van deze problemen ressorteren onder federale bevoegdheden, zoals het eventueel inbouwen van een tegemoetkoming van ziektekosten in de nomenclatuur van het RIZIV of om een tegemoetkoming te voorzien voor de hoge kosten van een medische behandeling (epilatie, hormoontherapie en/of operaties). Met de wet van 10 mei 2007 betreffende de transseksualiteit heeft de federale wetgever ondertussen een aantal van deze problemen weggewerkt.
Binnen de mogelijkheden van het Vlaamse gelijkekansenbeleid, werd in de loop van de legislatuur ook op andere manieren aandacht besteed aan de transgenderproblematiek. Zo maakte ik in 2004 met een subsidie het project ‘Planet Gender’ van vzw Tra Mundi mogelijk. Dit foto- en tekstproject maakte de thematiek bespreekbaar bij een breed publiek op een toegankelijke, genuanceerde en niet-stigmatiserende wijze. Ik stimuleerde de Holebifederatie van bij de aanvang van deze legislatuur in hun plannen om de werking open te stellen voor transgenderorganisaties, iets wat sinds 2006 ook gerealiseerd werd. Verder werd ook aandacht besteed aan het transgenderthema in het kader van het  internationaal congres ‘Sexual Diversity, European (Comm)Unity’, dat ik in september 2007 in Gent organiseerde. Dit congres werd bijgewoond door beleidsmakers, academici en middenveldvertegenwoordigers uit alle Europese lidstaten en focuste expliciet op de situatie van ‘LGBT’s’ (lesbiennes, homo’s, bi’s én transgenderpersonen). Dit uitte zich o.a. in de organisatie van de workshop ‘‘Gender in the Blender’ - Transgender: The Ugly Duckling in the LGBT Movement?”, waarin gefocust werd op de sociale en juridische problemen die transgenderpersonen ondervinden, en op de mogelijkheden en beperkingen van het toevoegen van de transgender- aan de holebifocus in beleid en middenveld. In het kader van mijn jaarovereenkomst met de Vlaamse provinciale gelijkekansenactoren ten slotte heb ik de provincie Vlaams-Brabant in 2007 middelen verstrekt om een lespakket uit te werken rond de transgenderthematiek.
