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De gendersegregatie tussen en binnen de verschillende onderwijsvormen en studierichtingen is een hardnekkig fenomeen.

In het kader van de toepassing van de open coördinatiemethode in het Vlaamse gelijkekansenbeleid en meer bepaald het creëren van meer gendergelijkheid en het bevorderen van niet-stereotype beeldvorming heeft de minister een actieplan opgesteld.

Om te werken aan een meer genderbewuste studiekeuze voor meisjes en jongens, specifiek in die sectoren welke op het huidige ogenblik gemakshalve worden bestempeld als mannen- of vrouwensectoren, zal men ten behoeve van het basisonderwijs een pedagogische leidraad aanreiken.

Het project AnKie (Anders Kiezen) van de Dienst Beroepsopleiding, voorziet in een website, een draaiboek/handleiding en een voorstelling van de producten.

Tegen 1 december 2007 moesten de nieuwe actieplannen (met looptijd van 1 januari tot en met 31 december 2009) opgesteld zijn. Hiermee werden de vorige actieplannen (2006-2007) dan ook beëindigd.

1. Plant de minister een evaluatie van het project AnKie?

Zo ja, wanneer? Zo neen, waarom niet?

2. Welke studierichtingen in het secundair onderwijs vertonen een voornamelijk mannelijke dan wel vrouwelijke populatie?

3. Werkt de minister in het kader van deze problematiek samen met de beroepsfederaties en de onderwijsverstrekkers?

Zo ja, welke afspraken heeft men hieromtrent gemaakt? Zo neen, waarom niet?

