frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 169 van 12 maart 2008
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1. In het kader van de open coördinatiemethode in het Vlaamse gelijkekansenbeleid moet ook het onderwijs een belangrijke, begeleidende rol spelen. Het is immers een feit dat kinderen al van op jonge leeftijd met de problematiek van gelijke kansen en niet-stereotiepe beeldvorming worden geconfronteerd.


Binnen de onderwijscontext werden een hele reeks projecten opgezet om kinderen van in het basisonderwijs meer genderbewust te maken. In eerste instantie denken we daarbij aan de huidige proeftuinprojecten en aan de aandacht die door TOS21 aan technologische opvoeding doorheen het ganse curriculum wordt besteed.


In dit kader situeren we ook het project Ankie van het Europees Sociaal Fonds (ESF), dat door de Dienst Beroepsopleiding van het departement Onderwijs, werd gevoerd met ondersteuning door de Vlaamse Regering. In de dagelijkse klassenpraktijk gingen in 33 basisscholen stagiair(e)s-studenten van de Hogeschool Gent aan de slag met de thema’s techniek en technologie, genderbewustzijn en leren kiezen. De bedoeling was leerlingen een zo breed mogelijke informatie over studie- en beroepsmogelijkheden aan te bieden, hen te ondersteunen in het leren kennen van het eigen-ik, en hun keuzevaardigheden te vergroten.


Het project resulteerde in een leidraad voor gebruik in het basisonderwijs en een draaiboek voor mainstreaming van de resultaten voor gebruik door andere hogescholen. De evaluatie van het project gebeurt in eerste instantie door het Europees Sociaal Fonds en door de Dienst Beroepsopleiding zelf. De permanente, inhoudelijke opvolging van het project en de eindevaluatie gebeurden, conform het dossier dat bij ESF werd ingediend, door een stuurgroep. 


Deze stuurgroep was samengesteld uit vertegenwoordigers uit het hoger onderwijs (universiteit en hogeschool), centra voor leerlingenbegeleiding en pedagogische begeleidingsdiensten, bedrijfsleven en de administratie onderwijs. De stuurgroep formuleerde na de eindevaluatie een aantal beleidsadviezen die verdere realisatie van de doelstellingen van het project Ankie moet ondersteunen. Vooral ligt hierbij de nadruk op de begeleiding en vorming van die actoren, vooral leerkrachten basisonderwijs, die de studiekeuze beïnvloeden.

2. Wat betreft de vraag naar studierichtingen met hoofdzakelijke mannelijke dan wel vrouwelijke populatie verwijzen we naar het “Statistisch Jaarboek van het Vlaams Onderwijs”, dat on-line raadpleegbaar is op:

 http://www.ond.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken/2006-2007/jb0607/default.htm.


De gegevens voor het schooljaar 2006-2007 wijzen niet onverwacht op de overgrote aanwezigheid van jongens (meer dan 90%) in de studiegebieden auto, bouw, hout, koeling en warmte, maritieme opleidingen en mechanica-elektriciteit.

Even verwacht is dezelfde verhouding aanwezigheid meisjes in de studiegebieden lichaamsverzorging en mode (meer dan 90%) en in het studiegebied personenzorg (84%). Wanneer we deze gegevens vergelijken met die uit het schooljaar 2000-2001 zien we hier ook slechts kleine verschuivingen. 

Significante verschillen stellen we wel vast in het studiegebied handel, waar in de loop van de laatste jaren een verschuiving zien. Meer jongens vinden de weg naar dit studiegebied (zowat 20%).
3. Met de competentieagenda maakte ik een afspraak met de sociale partners en de onderwijskoepels. De competentieagenda bevat 10 prioriteiten die, over de grenzen heen van onderwijs, werkgevers- of werknemersorganisaties, de capaciteiten van zowel studenten, werkzoekenden als werknemers moeten erkennen én inzetten. Eén van de prioriteiten van deze competentieagenda is de “geïnformeerde studie- en beroepskeuze”. Er werden drie actielijnen uitgewerkt:
1) Op verschillende leeftijden talenten ontdekken en ontwikkelen.

2) Verhogen van de kennis over het onderwijsaanbod in het secundair en hoger onderwijs en van de mogelijkheden op de arbeidsmarkt. Scholen en scholengemeenschappen zijn in de eerste lijn verantwoordelijk voor een goede oriëntering.

3) Het dossier “Mijn loopbaan” als een mogelijk voorbeeld van portfolio doorheen onderwijs en arbeidsmarkt realiseren.


Voornamelijk in de 2de actielijn zitten acties die zich richten op samenwerking tussen de onderwijswereld en de arbeidsmarkt. Hieronder geef ik een overzicht van de belangrijkste acties uit de fiche van “Geïnformeerde Studie- en Beroepskeuze”.
-
De taskforce met overleg tussen CLB en VDAB werd opgestart in het najaar van 2007. Deze taskforce heeft als taak te onderzoeken hoe de samenwerking tussen CLB en VDAB efficiënter kan worden uitgebouwd om de scholen te ondersteunen in het verbeteren van de studie- en beroepskeuze van de leerlingen en hoe begeleiding concreet wordt georganiseerd. Een betere netwerkvorming en professionalisering zorgen voor een gecoördineerde en efficiëntere organisatie van diverse initiatieven rond een geïnformeerde studie- en beroepskeuze, ook degene die vanuit de bedrijven en de sectoren worden ingezet. Ook de sectoren kunnen bij de uitrol van de werkzaamheden van de taskforce worden betrokken.
-
Vanaf het schooljaar 2007-2008 wordt er gewerkt aan voldoende informatie om een geïnformeerde beroepskeuze te kunnen maken. Volgende instrumenten worden gebruikt:

· Bedrijven, sectoren en sociale partners stellen zichzelf voor en wekken hierdoor de interesse van de leerlingen (basisonderwijs en secundair onderwijs). Er wordt ook aandacht besteed aan het functioneren op de arbeidsmarkt (werknemerschap) en ondernemerschap.
· Versterking van de studieoriëntering.

Elk schooljaar wordt er een Sid-In georganiseerd. Dit initiatief geeft aan laatstejaarsstudenten in het secundair onderwijs informatie over hun studiekeuze bij de start van het hoger onderwijs. Tot nog toe werd op deze beurs slechts beperkt informatie gegeven over beroepen (enkel de VDAB is aanwezig). Dit schooljaar vond er in Oost-Vlaanderen een proefproject plaats, waar deze Sid-In werd uitgebreid met de aanwezigheid van een aantal sectoren. Zo was er niet enkel informatie over hogescholen en universiteiten voorhanden, maar ook informatie uit de beroepswereld. 
· Het Beroepenhuis biedt informatie over allerhande beroepen en studierichtingen. Vooral de technische of “praktisch-uitvoerende beroepen” krijgen veel aandacht. Het Beroepenhuis ontvangt structurele financiering. De randvoorwaarden om een 2de Beroepenhuis op te starten, worden onderzocht. Dit om een vollediger bereik ervan binnen heel Vlaanderen te garanderen. 
· Om leraren te ondersteunen bij het werken met het informatief materiaal dat momenteel al beschikbaar is, wordt gewerkt aan een didactische format waarbinnen de leerkracht dit materiaal in de aanloop naar studie- of beroepskeuze kan hanteren.
-
Tegen eind 2008 zorgen scholen en scholengemeenschappen voor een beschrijving van alle studierichtingen in de tweede en derde graad secundair onderwijs vanuit het oogpunt van talenten, competenties en belangstellingsgebieden (gebeurt nu reeds i.k.v. de proeftuinen). Zij hoeven die niet (allemaal) zelf te maken. Hierover kunnen met verschillende partners afspraken worden gemaakt. Er zijn ook al degelijke beschrijvingen beschikbaar. Hiervoor wordt er overleg opgestart met de entiteit Curriculum.

Op termijn zal de kwalificatiestructuur de competenties die deel uitmaken van zowel doorstroom- als beroepskwalificaties eenduidig beschrijven. Dat de genderneutraliteit van het proces bewaakt wordt, is een doelstelling die deel uitmaakt van het gelijkekansenactieplan 2008-2009. Op die wijze zullen leerlingen duidelijk zien hoe hun talenten aansluiten bij de vooropgestelde competenties en krijgen ze ook een inzicht in welke mate kwalificaties al dan niet van elkaar verschillen in termen van de competenties die deze vervatten.
-
Om een continuüm met betrekking tot leer- en levensloopbaanbegeleiding te realiseren, werken onderwijs en VDAB aan de ontwikkeling van een gezamenlijk portfolio voor leerlingen, werknemers én werkzoekenden. Via het project “Mijn loopbaan” wordt een parallelle opmaak uitgewerkt om de leerloopbaan en arbeidsloopbaan in kaart te brengen.

