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De herwaardering van het technisch onderwijs is één van de prioriteiten van de Vlaamse Regering. Voorbeelden van dergelijke acties zijn de investeringsoperaties in uitrustingsgoederen, waarmee we sedert het schooljaar 2005-2006 jaarlijks meer dan 10 miljoen euro in de basisinfrastructuur van technische scholen investeren of de werking van de Regionale Technologische Centra maar ook de samenwerkingsverbanden via convenantwerking of de initiatieven rond stages. We namen zeer veel acties ter zake. Vele daarvan komen samen in de zogenaamde Competentieagenda, een bundeling van maatregelen rond mijn bevoegdheden werk en onderwijs die alle moeten bijdragen tot (meer en) beter (technisch) onderwijs. 
1. Daarnaast zijn er inderdaad organisaties die acties op touw zetten om leerlingen aan te zetten om een technische opleiding te volgen. Meestal zijn dergelijke acties evenwel een onderdeel van een groter pakket aan activiteiten en worden ze opgenomen binnen de werking van convenanten. Zeer veel sectoren nemen initiatieven. 

Zo gaat er zeker en vast een stimulerende werking uit van de Garagastenkrant (autosector) of de acties van het VKC (kunststoffensector). Ook de bedrijfsbezoeken die FTML (metaalsector) inricht voor moeders van leerlingen uit het vijfde en zesde leerjaar moet de keuze van leerlingen voor technische opleidingen mee ondersteunen. De inbreng van de overheid in deze acties is een gedeelte van de inbreng voor de sectorconvenants. 

Binnen het Limburgplan werd de actie ‘Knappe Koppen kiezen technisch’ opgezet. Ook binnen Technoplus werd een actie opgezet om jongeren te stimuleren voor techniek: de actie ‘kiezen voor techniek’. Tot de acties die uitgaan van de sector behoort ook Toekomst op Wielen die jongeren ondersteunt in hun keuze voor een opleiding in het autotechnisch onderwijs. Toekomst op Wielen heeft ook eigen website www.toekomstopwielen.be waar geïnteresseerden informatie kunnen vinden over de mogelijkheden van een job in die sector. Daarnaast is er ook de website letsgo.be die een overzicht geeft van de belangrijkste beroepen in de transportsector en de opleidingen die hiertoe leiden.

In deze onvolledige opsomming wijs ik ook nog op de activiteiten van het Gentse Beroepenhuis vzw en de TV-reeks ‘De Acht’ die ik financieel ondersteunde. Zeker de Tv-reeks toonde m.i. ‘het leven zoals het is’ in de praktijkcomponent van ons technisch onderwijs en toonde op een bijzonder mooie manier de mogelijkheden die technische opleidingen bieden om talenten van jongeren te ontwikkelen. 
2.
Uiteraard bestaan er ook andere initiatieven die hetzij door andere overheden gesubsidieerd worden hetzij op eigen kracht draaien. Ik denk hierbij bijvoorbeeld aan het in West-Vlaanderen erg gekende ‘Pet Af voor Technisch Onderwijs’. Exhaustieve lijsten van dergelijke initiatieven zijn evenwel niet ter beschikking. Ook binnen het Limburgplan zijn er deelinitiatieven die het technisch onderwijs ten goede komen.
3. Stappen om deze organisaties samen te brengen –specifiek rond het thema ‘promotie voor technische opleidingen’- gebeuren niet; vaak gaat het immers om initiatieven die lokaal werken en dit goed doen. In dergelijke gevallen is het niet nodig centraal datgene te willen doen wat lokaal prima loopt. In een aantal gevallen (bv. de sectorconvenanten) zijn er wel georganiseerde contacten rond het geheel van de werking. Zo zien de sectorconsulenten elkaar in samenspraak met de SERV. In het kader van de competentieagenda is er ook beslist om verder samen te werken met de socio-economische partners en de koepels.

De CLB’s en de VDAB hebben zich bijvoorbeeld geëngageerd om de studie– en beroepskeuzes van leerlingen samen te begeleiden en te verbeteren. 

Ook is er bijzondere aandacht voor het verwerven van beroepsgerichte competenties door te leren en te werken en dit zowel voor leerlingen (bv. via werkplekleren) als voor leerkrachten (met name via lerarenstages),


Plannen om alle bestaande initiatieven te bundelen zijn er evenwel niet. 
