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van luk van nieuwenhuysen
Verslagen van gemeenteraadscommissies moeten niet ingezonden worden in het kader van het administratief toezicht. Deze zijn immers niet verplicht. Het is dan ook pas na ontvangst van een klacht of nadat wij op een andere manier op de hoogte worden gebracht van eventuele onregelmatigheden bij die commissie-vergaderingen dat de gouverneur en ikzelf in actie kunnen komen.

In verband met zijn vraag kan ik de heer Vlaamse volksvertegenwoordiger meedelen dat ik onlangs een afschrift van een klacht van 21 februari 2008 ontving die door een aantal personeelsleden van de gemeente Drogenbos gericht werd aan de Vaste Commissie voor Taaltoezicht. In deze klacht werd gewag gemaakt van meerdere schendingen van de taalwetgeving in de gemeente Drogenbos.
Een van de aangehaalde schendingen ging over het feit dat in de gemeenteraadscommissies geregeld Frans zou gesproken worden. Op basis van deze brief heb ik de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant verzocht deze klacht te onderzoeken en mij hierover te rapporteren. In voorkomend geval heb ik hem ook gevraagd na te gaan op welke wijze het besluitvormingsproces in de aangeklaagde aangelegenheden verloopt met inbegrip van de individuele verantwoordelijkheden van mandatarissen of andere commissieleden.

Ten gronde leidt het geen twijfel dat een gemeenteraadscommissie moet worden beschouwd als een binnendienst van de gemeente. Vermits de gemeente Drogenbos een faciliteitengemeente is, moet, overeenkomstig artikel 23 van het koninklijk besluit van 16 juli 1966 houdende de gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken, in deze gemeenteraadscommissie dan ook Nederlands gesproken worden. Wanneer een beslissing van de gemeenteraad gebaseerd is op een bespreking, een advies of een voorstel uitgaande van een gemeenteraadscommissie waarbij het duidelijk is dat bij de bespreking of bij het formuleren van het advies of het voorstel de taalwet werd geschonden, vertoont dit besluit een vormgebrek en kan ik uiteraard optreden door de gouverneur opdracht te geven het desbetreffende besluit te schorsen of zelf rechtstreeks te vernietigen. Een en ander moet evenwel casuïstisch benaderd worden . 
Van zodra ik de resultaten van het onderzoek van de gouverneur heb ontvangen, kom ik op de vraag van de heer Vlaamse volksvertegenwoordiger terug.

