hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu natuur
antwoord 

op vraag nr. 325 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan versteken
1.
Zoals aangegeven in het antwoord op de parlementaire vraag nr. 620 van de heer Jan Verfaillie van 12 september 2007, worden de fietsers in het definitieve ontwerp van de rotonde uit de voorrang gehaald. Dit is een standaardoplossing voor rotondes in verkeersgebied. 

2.
Er is een globaal budget voorzien voor de aanleg van de rotonde, met inbegrip van de vrijliggende fietspaden die in het ontwerp voorzien zijn.

3.
Er is een globaal budget voorzien voor de aanleg van de rotonde, met inbegrip van de voetpaden die in het ontwerp voorzien zijn.

4.
Mijn administratie is zich ten volle bewust van de aanwezigheid van enkele belangrijke scholen in de onmiddellijke omgeving van dit kruispunt. Dit was de reden waarom de aanleg van een rotonde door onze diensten met de nodige omzichtigheid en aanvankelijk zelfs enige scepsis benaderd werd. Het is pas na de installatie van de proefrotonde – op uitdrukkelijke vraag en onder verantwoordelijkheid van het stadsbestuur – dat in de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid beslist werd de verkeerslichten te vervangen door een rotonde.
