frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 4 van 26 september 2007
van louis bril
De door de vraagsteller aan de orde gestelde problematiek betreft de “Overeenkomst betreffende de tewerkstelling van gesubsidieerde contractuelen in de Nederlandse onderwijsinstellingen en –organisaties gelegen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest” op 15 januari 1997 afgesloten tussen de toenmalige Vlaamse minister van Onderwijs, de ministervoorzitter van de Brusselse Hoofdstedelijke regering en twee van zijn ministers.

Deze overeenkomst verving de vorige overeenkomsten van 14 augustus 1990 en 10 oktober 1990.
Op 11 februari 2003 werd een bijakte ondertekend ten behoeve van het Vlaamse Centrum voor Basiseducatie en de Vlaamse Centra voor Volwassenenonderwijs uit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest die cursussen Nederlands voor allochtonen organiseren.

Een aanpassing van de overeenkomst is nodig om verschillende redenen:

-
met ingang van 1 september 2003 werden in het Vlaams basisonderwijs de administratieve personeelsleden, de ICT- en zorgcoördinatoren organieke ambtenaren. Anderzijds werden de “pedagogische” contractuelen departement Onderwijs (CODO) uit dienst gemeld. Hierdoor was er ook in de Vlaamse scholen binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest minder behoefte aan bijkomende administratieve omkadering en een tekort aan bijkomende pedagogische omkadering.


Dit blijkt uit de bezettingsgraad van de functies vermeld in de overeenkomst van 15 januari 1997. Van de 12,5 eenheden klerk werden er in het schooljaar 2006-2007 over de onderwijsnetten heen slechts 3,31 eenheden opgenomen. Van de 32 eenheden opsteller werden er slechts 17,3 opgenomen. Daarentegen werden alle pedagogische functies opgenomen. Vanuit de onderwijsverstrekkers kwam dan ook de vraag naar soepele kwalificatiewijzigingen binnen het voorziene budgettaire kader. Enkel voor het schooljaar 2003-2004 kende de Brusselse minister bevoegd voor Tewerkstelling beperkte kwalificatiewijzigingen toe. Zijn ambtsopvolger hield zich aan de letterlijke tekst van de overeenkomst.

-
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest sloot op 1 juli 2004 een nieuwe onderwijsconventie met de Franse Gemeenschap. Hierbij valt op dat de voorziene subsidiëring 100% bedraagt. De overeenkomst met de Vlaamse Gemeenschap van 15 januari 1997 voorziet slechts een betoelaging van 80%, zij het dat de overeenkomsten van 1990 en de bijakte van 2003 een 100% subsidiëring voorzagen.
· hoofdstuk XI van de Onderwijs-C.A.O. VI (2001) voorzit dat voor “Gesco’s tewerkgesteld op basis van de onderwijsconventie 8285 of een aanverwante conventie (…) zal een geëigende oplossing uitgewerkt worden”. Wat de conventie 8285 afgesloten tussen de Vlaamse minister bevoegd voor Tewerkstelling en Onderwijs betreft, werd binnen de Vlaamse regering het subsidiebedrag overgedragen naar de begroting Onderwijs. Zo konden alle Gesco-personeelsleden van deze conventie met ingang van 1 januari 2002 tewerkgesteld worden als contractuelen departement onderwijs (CODO). De overgrote meerderheid van hen werd op 1 september 2003 tijdelijk statutair personeelslid in een organiek ambt of een tijdelijk project. Met ingang van 1 januari 2004 konden deze personeelsleden vast benoemd worden als statutair personeelslid. Aangezien de Brusselse minister bevoegd voor Tewerkstelling de subsidiebedragen niet kon of wenste over te dragen naar de begroting van de Vlaamse Gemeenschap bleven de personeelsleden die vallen onder de overeenkomsten van 15 januari 1997 en 11 februari 2003 het statuut van gesubsidieerd contractueel personeelslid behouden.

Daarom werd in het samenwerkingsakkoord van 4 mei 2006, dat thans bij het Vlaamse Parlement ter bekrachtiging voorligt (stuk 1267 (2006-2007) nr. 1), een artikel 10 voorzien op basis waarvan deze aangelegenheid aangepakt kan worden.

Ingaand op de concrete vragen het volgende:

1. Medewerkers van zowel de sector Onderwijs als de sector Werk hebben bilaterale besprekingen gevoerd met enerzijds het kabinet van de heer Cerexhe, Brussels minister bevoegd voor onder meer Tewerkstelling en Economie en anderzijds van de heer Vanhengel, Brussels minister van Begroting, maar ook collegelid van de Vlaamse Gemeenschapscommissie bevoegd voor Onderwijs en Opleiding. Dergelijke gesprekken waren noodzakelijk om een zicht te krijgen op de complexe toestand binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Een eerste gezamelijke vergadering met het kabinet van de heer Cerexhe ging door op 27 oktober 2006.

2.
Een tweede vergadering ging door op 31 mei 2007. Hierbij werd ook het kabinet van Brussels minister Vanhengel betrokken. In uitvoering van de toen gemaakte afspraken hebben mijn diensten een aangepast ontwerp van overeenkomst opgesteld die eerst intern binnen de administraties Onderwijs en Werk werd besproken. Dit ontwerp werd aan de kabinetten van de heren Cerexhe en Vanhengel gezonden. Eens hun commentaren overgemaakt zullen worden, kan de werkgroep overgaan tot het opstellen van het eindrapport.

3.
De knelpunten zijn veelvuldig. In de eerste plaats is er een institutioneel probleem : rechtstreekse overdracht van middelen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest naar de begroting van de Vlaamse Gemeenschap is onmogelijk. In de tweede plaats wil het Brussels Hoofdstedelijk Gewest sturend optreden in functie van de kwalificaties van werkloze inwoners van het Gewest. Aangezien in het onderwijs de meeste gevraagde functies een hogere kwalificatie betreffen, stelt zich hier een probleem. Te meer daar het vinden van werkloze Nederlandstalige inwoners van het Gewest met een hoger kwalificatie een groot probleem is. In dat geval kan uitgeweken worden bij de VDAB ingeschreven werkzoekenden, maar dat is niet meteen evident voor de instanties van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Er is het probleem van de hoogte van het subsidiebedrag : in de hoofdovereenkomst bedraagt dit maar 80%, terwijl de overeenkomst met de Franse Gemeenschap 100% bedraagt. Dit terwijl bij de toekenning van het aantal eenheden de gebruikelijke verhouding 20 (N) / 80 (F) wel gerespecteerd is. Tenslotte zijn er tal van technische problemen, o.m. inzake de bewijsstukken, de toelatingen te verlenen door ACTIRIS bij vervangingen of aanwervingen van buiten het Gewest, de termijnen om de subsidie uit te betalen en dergelijke meer. Deze problemen zijn zeker niet onoverkomelijk, maar dienen wel uitgeklaard te worden.
4.
In beginsel gaat het om 58 voltijdse eenheden uit de basisovereenkomst en 18 uit de bijakte, samen 76 eenheden. In de werkelijkheid worden de administratieve functies niet allen opgenomen. Zoals hierboven vermeld werden er afgerond 23 administratieve eenheden (klerk en opsteller) niet opgenomen in het schooljaar 2006-2007. Bij kwalificatieverhogingen binnen eenzelfde budget, zal het aantal eenheden uiteraard verminderen, maar wel effectief opgenomen worden.

5/6.
In beginsel kan er geen bijkomende financiële impact zijn, omdat zowel het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de Vlaamse Gemeenschap binnen de huidige begrotingscijfers willen blijven. De uitkomst van de discussie over de 80%, dan wel 100%-subsidiëring kan wel een financiële impact hebben.
