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Nutriëntenemissierechten   -   Verenigbaarheid decreetgevende bepalingen

In artikel 20 van het besluit van de Vlaamse Regering (BVR) betreffende de toewijzing, het gebruik en de overname van de nutriëntenemissierechten en betreffende de bedrijfsontwikkeling na bewezen mestverwerking, staat vermeld dat: “Per soort nutriëntenemissierechten die men wenst over te dragen, wordt voor de bepaling van het aantal niet-ingevulde nutriëntenemissierechten, het gemiddelde van de drie getallen X, als vermeld in het tweede lid, vermenigvuldigd met het aantal nutriëntenemissierechten van de betreffende soort die men wenst over te dragen. Per soort nutriëntenemissierechten wordt het aantal nutriëntenemissierechten dat men wenst over te dragen, verminderd met de niet-ingevulde nutriëntenemissierechten.”
In artikel 47, §2 van het decreet houdende de bescherming van het water tegen de verontreiniging door nitraten uit agrarische bronnen staat echter vermeld dat: “Indien de landbouwer niet bij machte is om de op zijn bedrijf geproduceerde hoeveelheid dierlijke mest conform dit decreet af te zetten, hij ondermeer de keuze heeft om: 1° ofwel de exploitatie geheel of gedeeltelijk een tijdlang stop te zetten zonder dat dit het verval van de milieuvergunning tot gevolg heeft op voorwaarde van melding aan de mestbank van zowel tijdelijke stopzetting als de herneming van de exploitatie. Indien echter de exploitatie gedurende 5 jaar is stopgezet en niet hernomen, worden de dienovereenkomstige nutriëntenemissierechten van rechtswege geannuleerd.”
Wanneer binnen vijf jaar na melding van de gedeeltelijke stopzetting van een bedrijf wordt beslist om het bedrijf over te geven, treden deze twee artikels met elkaar in conflict. Zo stelt artikel 20 van het BVR dat bij overgave de niet-ingevulde nutriëntenemissierechten in mindering gebracht moeten worden. Artikel 47 van het decreet daarentegen stelt dat, mits melding bij de Mestbank, er een tijdelijke stopzetting kan worden aangevraagd, en dit zonder weerslag te hebben op de oorspronkelijk verworven nutriëntenemissierechten.

Zijn artikel 20 en artikel 47 wel met elkaar verenigbaar? Zo ja, hoe worden beide artikels dan ten opzichte van elkaar geplaatst?

Wordt, na melding van een tijdelijke stopzetting van de op het bedrijf geproduceerde hoeveelheid mest aan de Mestbank, gevolgd door een overgave van  nutriëntenemissierechten, de korting toegepast zoals in artikel 20? Of gebeurt dit alleen wanneer er geen melding is gebeurd van de verminderde productie bij de Mestbank?
