hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 531 van 26 maart 2008
van piet de bruyn
1. Het antwoord op deze vraag is bevestigend.

Er is voor elk regionaal landschap een bedrijfsplanner toegewezen door de VLM


De VLM en het betrokken regionaal landschap hebben telkens een samenwerkingsovereenkomst ondertekend voor een periode van drie jaar.  In deze samenwerkingsovereenkomst wordt bepaald wat de doelstelling is van de samenwerking. De doelstelling van dit samenwerkingsproject is het stimuleren van actieve landschapszorg op landbouwbedrijven in Vlaanderen door het opmaken van bedrijfsplannen op niveau van individuele landbouwbedrijven. 

2. In de samenwerkingsovereenkomst is voorzien dat de bedrijfsplanners gemeenschappelijk worden aangestuurd. 


De VLM en het regionaal landschap bakenen samen ‘aandachtzones’ af. De samenwerking heeft als resultaat dat de landschapszorg in Vlaanderen extra gestimuleerd wordt en een meerwaarde krijgt door een meer efficiënte en een correcte inzet van beheerovereenkomsten. Onder een meer efficiënte inzet wordt minstens verstaan het inzetten van beheerovereenkomsten binnen specifieke aandachtzones (project- of themagebonden op niveau van individuele bedrijven of bedrijfsoverschrijdend) binnen het werkingsgebied van het regionaal landschap. Onder een correcte inzet wordt verstaan het inzetten van erkende maatregelen of beheerpakketten. 


Dankzij de samenwerking hebben de gesloten beheerovereenkomsten een belangrijke meerwaarde, ze worden ingezet in die gebieden waar activiteiten ontwikkeld worden rond duurzame streekontwikkeling op basis van de actuele en potentiële kwaliteiten van de natuur, het landschap en de streekidentiteit.


De provinciale afdelingen van de VLM en het betrokken regionaal landschap maken samen jaarlijks samenwerkingsfiches op, waarin ze doelstellingen en de verwachte resultaten formuleren. Er wordt tevens ruimte voorzien voor het opmaken van een actieplan. 


Het document voorziet in prestatienormen en randvoorwaarden voor het behalen van het beoogde resultaat. 


De VLM en het betrokken regionaal landschap beschikken over de mogelijkheid om hun resultaten samen zichtbaar maken.


De VLM zal dit jaar ook een overleg organiseren betreffende het samenwerkingsproject. 

