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Project Seine-Schelde-West   -   Timing
Sinds 2007 loopt er in opdracht van Waterwegen en Zeekanaal een haalbaarheidsstudie over het project Seine-Schelde-West.

De studie onderzoekt de verschillende manieren waarop de aansluiting van de haven van Zeebrugge op het Trans-Europees binnenvaartnetwerk best gerealiseerd kan worden. Centraal staat de vraag naar de haalbaarheid van de drie mogelijke opties. Verschillende aspecten als de impact op het milieu, de economische gevolgen, waterhuishouding en uiteraard de sociale aspecten komen daarbij aan bod.

Naast een haalbaarheidsstudie werd ook een plan-MER opgestart, waarin de impact van de verschillende alternatieven op het milieu onderzocht worden.

Op basis van de onderzoeksresultaten zal de Vlaamse Regering een beslissing nemen over het al dan niet uitvoeren van het project. In geval van een positieve beslissing, en na het finaliseren van het plan-MER, zal een keuze gemaakt worden tussen de haalbare alternatieven.

Volgens de webstek van Waterwegen en Zeekanaal NV (www.wenz.be) mag een eerste beslissing verwacht worden tegen het voorjaar van 2008. Naar aanleiding van de nieuwjaarsreceptie van de Zeebrugse havengemeenschap midden januari 2008 verklaarde de minister-president echter dat een beslissing pas zou volgen tegen midden 2009.

1. Klopt het dat de beslissing werd uitgesteld tot 2009? Met andere woorden: wanneer wordt een definitieve keuze gemaakt? Kan de minister-president een concrete timing geven?

2. Wat is de stand van zaken in dit dossier?
