hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 484 van 6 maart 2008
van marnic de meulemeester
1.
De opdracht uitgevoerd door de Vereniging van Vlaamse Polders en Wateringen werd op 21 augustus 2007 definitief opgeleverd. 

2.
Voor 75 van de 106 geregistreerde polders en wateringen zijn gegevens beschikbaar. Er kan vanuit gegaan worden dat nagenoeg alle overige besturen geen activiteit meer vertonen en in principe enkel nog op papier bestaan. Voor de inactieve polders en wateringen kan de opheffing overwogen worden. Aan de hand van de grootte van het ambtsgebied en de samenhang van het watersysteem kunnen anderzijds ook fusies voorgesteld worden teneinde een efficiëntere werking te bekomen. 

3.
Om de grote versnippering van het beheer van de polders en wateringen op te vangen, wordt er momenteel gewerkt aan verschillende fusievoorstellen die door de polders en de wateringen werden ingediend en aan de opheffing van de besturen die als inactief opgenomen zijn in de inventaris. De fusie van 5 polders in West-Vlaanderen tot de Middenkustpolder werd reeds goedgekeurd door de Vlaamse Regering. De eerste algemene vergadering vond plaats in januari 2008. Van zodra een bestuur verkozen is, treedt deze nieuwe polder in werking. In de provincie Antwerpen heeft de minister de bestendige deputatie verzocht om het openbaar onderzoek te starten voor de opheffing van de polder van Niel, Wullebeek en Schelle en de fusie van 4 polders met name de polders van Bornem, Hingene, Weert en de Oude en Nieuwe Scheldeschorren. In Oost-Vlaanderen, Limburg en Vlaams-Brabant worden ontwerpen van besluiten voor fusies voorbereid. Er wordt hier telkens gestreefd naar een afstemming van de omschrijving van de nieuwe entiteit op de logische grenzen van het watersysteem waarbij de deelbekkengrenzen als werkbare schaal gebruikt wordt.

bijlage

Overeenkomst inzake het opmaken van een databestand en het ondersteunen van de polders en wateringen bij het ontwikkelen van een integraal waterbeleid
