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Controle van stookolietanks   -   Vereenvoudiging reglementering
Vlarem II bepaalt dat om de drie jaar een keuring moet gebeuren van de ondergrondse stookolietanks en om de vijf jaar van de bovengrondse stookolietanks. De keuring moet gebeuren door een erkende tanktechnicus.

Ondertussen zijn er vijf jaar verlopen sinds de eerste massale keuring en het in de actualiteit brengen van de problematiek en de regelgeving. In maart 2007 haalde collega Hoebeke reeds aan dat de brandstofleveranciers tot de conclusie komen dat de regelgeving niet wordt opgevolgd. Heel wat particulieren hebben de vereiste herkeuring nog niet laten doen. De stookolieleveranciers zijn echter om concurrentiële redenen bijna verplicht om de overtredingen door de vingers te zien. Hun klanten weigeren immers medewerking en als de leveranciers weigeren om olie te leveren, stappen hun klanten over naar een andere, bereidwillige leverancier. De beroepsvereniging wil duidelijkheid, en rekent daartoe – terecht – op de medewerking van de overheid.

Minister Kris Peeters kondigde in de Commissie voor Leefmilieu van 22 maart 2007 aan dat er een vereenvoudiging komt van de Vlarem-wetgeving aangaande de bepalingen van hoofdstuk 6.5. van titel II over de niet-ingedeelde particuliere opslagplaatsen voor stookolie met een inhoud kleiner dan 5.000 liter (Handelingen, C142-LEE19).

Het voorstel betreft ten opzichte van de huidige bepalingen in hoofdzaak een aantal verduidelijkingen, de vereenvoudiging van de periodiciteit van de onderzoeken naar een algemene periodiciteit van vijf jaar, en meer specifieke bepalingen aangaande de aan te brengen merkplaat.
De minister ging dit voorstel opnemen in het algemene voorstel tot actualisering van het Vlarem dat hij op korte termijn hoopte te kunnen voorleggen aan de Vlaamse Regering.

Betreffende de nood aan een informatie- en sensibiliseringscampagne wilde de minister wachten tot na deze vereenvoudiging. Als dat nodig zou blijken, wilde hij dat ook doen.

Intussen zijn we bijna een jaar verder.

1. Wat houdt het voorstel tot vereenvoudiging van de Vlarem-decreetgeving met betrekking tot de periodieke controle op de stookolietanks in? Wat wordt vereenvoudigd?

Werd dit reeds door de regering goedgekeurd?

2. In welke mate beantwoordt dit aan de verzuchtingen van de stookolieleveranciers?

3. Welke initiatieven neemt de minister om de burgers te informeren en te wijzen op hun verplichting tot regelmatige controle? 
