dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 99 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. Het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Schakelpunt op de N49 te Moerbeke-Kruisstraat”, dat op 20 juli 2006 door de Vlaamse regering definitief werd vastgesteld, is inderdaad opgemaakt ten gevolge een gemotiveerde afwijking op het richtinggevend deel van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen. Over deze gemotiveerde afwijking heb ik een mededeling op 4 juni 2004 aan de leden van de Vlaamse Regering voorgelegd, waarin de dringende sociale, economische en budgettaire redenen – conform de bepalingen in het decreet op de ruimtelijke ordening – werden omschreven.

Het verkeerstechnisch ontwerp voor dit op- en afrittencomplex is door het Agentschap Wegen en Verkeer Oost-Vlaanderen opgesteld conform het ruimtelijk uitvoeringsplan. De stedenbouwkundige vergunningsaanvraag is overgemaakt aan mijn administratie. Het is immers de stedenbouwkundige ambtenaar (of de Vlaamse regering - bij delegatie de bevoegde minister) die bevoegd is om te beslissen over de aanvraag.

Het lijkt me momenteel voorbarig om het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Schakelpunt op de N49 te Moerbeke-Kruisstraat” aan te passen.


Uit de verdere toekomstperspectieven van Moerbeke – in samenhang met de eventuele reorganisatie van de bedrijfssite van de suikerfabriek – zal immers moeten blijken hoe met de ontsluiting van dit gebied naar het hoofdwegennet moet omgegaan worden. Ik hoop over de toekomstperspectieven voor de bedrijfssite in de nabije toekomst klaarheid te krijgen vanuit de verschillende betrokkenen. 

Daarnaast verhindert de bestemming – die werd doorgevoerd middels het ruimtelijk uitvoeringsplan – niet dat de aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning ook dient getoetst te worden aan de principes inzake goede ruimtelijke ordening. 

2. Voor het antwoord op uw tweede vraag wil ik duidelijk onderscheid maken tussen de motivatie tot afwijking enerzijds en het ruimtelijk uitvoeringsplan zelf. 

De reden tot afwijking op het richtinggevend deel van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen, die ik in juni 2004 heb gemotiveerd bij mijn collega’s van de Vlaamse regering, is inderdaad weggevallen. Indien dit voorstel tot afwijking vandaag nog niet had geleid tot een rechtsgeldig plan met verordenende kracht, dan zou deze motivering geen enkele waarde meer hebben. 

Het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan “Schakelpunt op de N49 te Moerbeke-Kruisstraat” is daarentegen een plan met verordenende kracht. De goedkeuring van dit plan betrof een collectieve beslissing door de Vlaamse regering (met name op 20 juli 2006). Deze beslissing en de verordenende kracht van dit plan zijn bijgevolg vandaag nog steeds van tel. Het feit dat de omstandigheden waarin destijds is beslist dit plan op te maken niet meer van toepassing zijn, lijkt geen argument om het plan zelf niet meer als rechtsgeldig te beschouwen. 

Wel kan in principe een plan gewijzigd worden om nieuwe voorschriften vast te leggen, waarbij rekening gehouden wordt met de juridische en feitelijke toestand op dat moment. Verwijzend naar mijn antwoord op uw eerste vraag is dat in dit dossier vandaag nog niet aan de orde; ik heb thans niet de intentie om een wijzigend gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan op te maken. 

