geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 74 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
Ik heb voor deze vraag informatie opgevraagd bij de openbare omroep. De VRT bezorgde mij het volgende:

“Binnen het sportbeleid van de VRT is de sportredactie verantwoordelijk voor de invulling van de sportslots. Die invulling gebeurt op basis van redactionele en productionele overwegingen:

· het beschikbare aanbod binnen het sportslot

· de interesse van het beschikbare publiek (tv, radio, online)

· het aantal deelnemers van het sportevenement, het aantal aangesloten leden bij officiële sportclubs en de mobilisatie van publiek

· de kwaliteit van het deelnemersveld

· de kwaliteit en de uitstraling van de sporters op nationaal en internationaal niveau

· de plaats op de kalender

· de uitstraling van het evenement

· een kosten-baten-analyse van het aanbod

· de kwaliteit van de organisatie

De VRT heeft ook specifieke aandacht voor gehandicaptensport.

De sportredactie bepaalt zelf onder welke vorm ze de verslaggeving brengt. Daarbij houdt zij rekening met de redactionele en productionele haalbaarheid en met het bereiken van een zo groot mogelijk publiek. De verslaggeving gebeurt aan een zo hoog mogelijke kwalitatieve standaard.

Wat betreft het dameswielrennen brengt de VRT verslag uit van het WK wielrennen voor vrouwen (live het EBU-aanbod), het WK veldrijden voor vrouwen (live het EBU-aanbod) en de Ronde van Vlaanderen voor vrouwen. Afhankelijk van de journalistieke waarde van andere wielerwedstrijden (en -evenementen) voor vrouwen wordt ook verslag uitgebracht in de VRT-nieuwsprogramma’s.

1.
Wat betreft het aantal uitzenduren van wedstrijden is de verhouding dames- versus mannen-wielrennen ongeveer 1 op 70.

Maar ook de verslagen in de journaals zijn relevant. Echter, aangezien er veel sport op itemniveau is opgenomen in de journaals, is een eenvoudige berekening hieromtrent niet mogelijk. De VRT meet immers niet op reguliere basis de indeling van de items in de journaals.


Behalve door de organisatie van de Ronde van Vlaanderen is er geen enkele Belgische organisatie die aan de VRT een vraag heeft geformuleerd tot verslaggeving over vrouwen-wielerwedstrijden.”
2.
Inzake de programmatie heb ik geen instructies te geven aan de VRT. De VRT bepaalt conform de decreten en de beheersovereenkomst autonoom zijn programma-aanbod. In de beheersovereenkomst met de VRT staat evenwel de aandacht voor een divers sportaanbod ingeschreven. Artikel 12, § 3 stelt onder meer het volgende: 


“De VRT zal een zo groot mogelijke diversiteit aan sportdisciplines brengen over zijn radio en televisienetten heen met naast voetbal en wielrennen onder andere tennis, atletiek, zaalsporten en vele anderen.”

Het is de Vlaamse Regulator voor de Media die toekijkt op de naleving van de bepalingen van de beheersovereenkomst. De VRM zal binnenkort rapporteren over het eerste jaar van de nieuwe beheersovereenkomst.
