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Op de Lentetop 2007 werd door de regeringsleiders van de Europese Unie het Energie- en Klimaatpakket 2020 goedgekeurd, waaronder de biobrandstoffendoelstelling. Een integraal deel van de beslissing over het bindende minimumcijfer voor elke lidstaat van 10% voor het aandeel biobrandstoffen in het totale EU-verbruik van benzine en diesel in de vervoersector, was de voorwaarde voor een duurzame productie. In het voorstel van nieuwe Europese richtlijn hernieuwbare energie zijn er daarom duurzaamheidscriteria opgenomen. Indien men bvb. in aanmerking wil komen voor ondersteuning, zal er aan deze criteria moeten worden voldaan. Er wordt ook voorgesteld dat enkel duurzame biomassa in rekening kan worden gebracht voor de nationale doelstellingen m.b.t. hernieuwbare energie.

Om de problemen qua voedselzekerheid aan te pakken op een doelmatige wijze, is het van belang alle belangrijke factoren die een impact hebben op de voedselzekerheid te identificeren en qua impact juist in te schatten. Dit geldt des te meer op een inelastische markt als die van landbouwproducten. Experten van diverse internationale organisaties merken op dat naast de toenemende productie van biobrandstoffen verschillende andere factoren mee aan de basis lagen van de recente prijsstijgingen van landbouwproducten, namelijk minder goede graanoogsten in exporterende landen, een aangroeiende wereldbevolking, een stijgende vraag naar vlees en zuivelproducten in landen als India en China als gevolg van een toenemend inkomen per hoofd van de bevolking, een decennialange verwaarlozing van de landbouwsector in een aantal gebieden, activiteiten van speculanten en verkwisting van een deel van de productie. Naast een analyse voor een correcte duurzaam werkende aanpak, zijn op korte termijn interventies nodig voor de voedselbevoorrading 

De productie van biobrandstoffen mag geen bedreiging vormen voor de beschikbaarheid van voedsel. In het voorstel van richtlijn is er ook opgenomen dat de Europese Commissie tegen 2012 de impact van het Europese beleid rond biobrandstoffen en de beschikbaarheid van voedsel in exporterende landen zal onderzoeken, alsook de beschikbaarheid in ontwikkelingslanden. Op basis daarvan kunnen corrigerende acties voorgesteld worden. Indien blijkt dat er nadelige effecten zijn, dan zijn extra maatregelen nodig op Europees niveau.

Om concurrentie met voedsel te vermijden, is het ook belangrijk dat 2de generatie biobrandstoffen tijdig op de markt komen, wat in de conclusies van de Europese Lentetop 2007, een tweede voorwaarde was ten aanzien van de bindende minimumdoelstelling voor biobrandstoffen. België wenst op mijn initiatief dan ook o.a. deze voorwaarde op te nemen in de richtlijn zelf en te linken aan de doelstelling. 

Verder dienen onderzoek en ontwikkeling verder gestimuleerd te worden. Er is heel wat potentieel rond de ontwikkeling van 2de generatie biobrandstoffen in Vlaanderen. Er worden diverse onderzoeksprojecten verricht en proefprojecten uitgevoerd. De VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek) en de Universiteit van Gent zijn hierin twee sterke spelers. De VITO maakt deel uit van verschillende projecten op Europees en Belgisch niveau op het vlak van beleid en introductie van biobrandstoffen op lange termijn. Daarnaast voeren deze instellingen ook technologisch onderzoek uit naar nieuwe processen en grondstoffen voor de productie van 2de generatie biobrandstoffen en waterstof. Zij hebben een ruime expertise rond 2de generatie biobrandstoffen opgebouwd en volgen de evoluties op Europees en wereldniveau op de voet. 

De Universiteit Gent en Bioenergy Valley hebben vele onderzoeksdomeinen m.b.t. deze technologie, bijvoorbeeld:

a) onderzoek naar micro-organismen die meer biobrandstoffen uit hout en grassen produceren;

b) onderzoek naar enzymen die hout en gras beter kunnen afbreken zodat er hieruit biobrandstof kan worden gemaakt;

c) onderzoek naar plantenvariëteiten die beter zijn om biobrandstoffen te produceren.

Verder zal een pilootinstallatie uitgebouwd worden rond industriële biotechnologie en bioraffinage. In dit project zit de uitbouw van onderzoeksinfrastructuur voor 2de generatie biobrandstoffen vervat. Bioenergy Valley is een cluster van de provincie Oost-Vlaanderen, de Universiteit Gent en bedrijven die momenteel onderzoeken hoe rond 2de generatie biobrandstoffen samen te werken.

Het is positief dat dergelijk onderzoek zich al sterk heeft ontwikkeld in Vlaanderen. Initiatieven van de federale overheid of de Europese Commissie om deze onderzoeksinspanningen nog te versterken, zijn echter nog zeker te verwelkomen. Ik heb hierover al contact gehad met mijn federale collega bevoegd voor Leefmilieu. Hij was bereid om dit onderwerp verder te onderzoeken, wat van belang is gezien de bevoegdheden van de federale overheid op het vlak van fiscaliteit en biobrandstoffen. 

