hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 554 van 2 april 2008
van piet de bruyn
1. Volgens artikel 48 §1 van het Decreet van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu, dienen er natuurrichtplannen opgesteld te worden voor gebieden gelegen in de speciale beschermingszones, het Vlaams Ecologisch Netwerk (VEN), de natuurverwevings-gebieden, de groengebieden, parkgebieden, buffergebieden en bosgebieden en de met één van deze gebieden vergelijkbare bestemmingsgebieden, aangewezen op de plannen van aanleg of ruimtelijke uitvoeringsplannen van kracht in de ruimtelijke ordening. In het totaal gaat het over 284.660 ha, of 1/5de van Vlaanderen.


In een natuurrichtplan worden de natuurdoelen binnen de hoger vernoemde gebieden bepaald, gekoppeld aan de nodige maatregelen. Voor de overheden en administraties hebben de gebods- en verbodsmaatregelen een bindend karakter, voor particulieren kan dat enkel binnen het VEN, de groen- en bosgebieden en de speciale beschermingszones. Voor de overige gebieden worden stimulerende maatregelen genomen. Natuurrichtplannen worden voorbereid door het Agentschap voor Natuur en Bos.

Het opstellen van natuurrichtplannen voor natuurverbindingsgebieden komt toe aan de bestendige deputatie van de betrokken provincie.

2. Op 12 mei 2004 stelde de toenmalige Vlaams minister bevoegd voor leefmilieu bij ministerieel besluit 5 natuurrichtplannen (één per provincie) in. Op 19 mei 2005 werd, in overeenstemming met de beslissing van de Vlaamse Regering over het Ruimtelijk Uitvoeringsplan voor de Golf van De Haan, een zesde natuurrichtplan ingesteld voor de Middenkust.


De gezamenlijke oppervlakte van die 6 natuurrichtplannen bedraagt 15.018 ha, Ik verwijs hiervoor ook naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag van Vlaams volksvertegenwoordiger Erik Matthijs op 14 februari 2008.


De huidige natuurrichtplannen worden beschouwd als pilootprojecten. Een natuurrichtplan wordt opgemaakt in overleg met de betrokkenen en is gericht op samenwerking en maatwerk. Hierbij treedt de overheid op als meewerkende en “lerende organisatie”, veeleer dan als regulator. Rechtszekerheid van de gebruiker geldt als een belangrijke waarde. Dit is een geheel nieuwe aanpak in het natuurbeleid. Het Agentschap voor Natuur en Bos wou dan ook niet over een nacht ijs gaan en heeft de aanpak en de methodiek voor de opmaak van natuurrichtplannen grondig voorbereid. Vooreerst dienden er de nodige uitvoeringsbesluiten te worden opgemaakt. In uitvoering van het decreet natuurbehoud werden voor het natuurrichtplan twee belangrijke besluiten van de Vlaamse Regering goedgekeurd. In het natuurrichtplanbesluit wordt de procedure voor de opmaak van natuurrichtplannen geregeld. Het maatregelenbesluit gaat dieper in op mogelijke maatregelen in het kader van het gebiedsgericht natuurbeleid. Een natuurrichtplan bestaat uit enerzijds een gebiedsvisie en anderzijds een maatregelen- en instrumentenluik. Natuurrichtplannen geven op een realistische wijze gebiedsgerichte natuurdoelstellingen die binnen een planhorizon van 20 jaar kunnen gerealiseerd worden. Deze doelstellingen moeten aanvaardbaar zijn voor de betrokkenen, moeten minimaal de Europese instandhoudingsdoelstellingen realiseren voor de (Europese) speciale beschermingszones, moeten een verbetering of verduidelijking inhouden van de huidige bestaande algemene beschermingsregels in het kader van het gebiedsgerichte natuurbeleid. Deze doelstellingen worden vertaald in de gebiedsvisie van het natuurrichtplan. Voor het realiseren van deze gebiedsvisie kunnen waar nodig extra maatregelen worden voorzien. Regulerende maatregelen worden enkel voorgesteld indien ze nodig zijn voor de realisatie van de instandhoudings-doelstellingen in de speciale beschermingszones. 

Vanuit de zorg om een gedragen gebiedsgericht natuurbeleid vorm te geven werd van meet af aan uitgegaan van een zeer open communicatieproces en werden de verschillende doelgroepen van dichtbij betrokken. Per natuurrichtplanproject werd een intensief participatieproces gevoerd. Juridisch werd hiervoor de stuurgroep voorzien. Deze stuurgroep heeft een belangrijke rol en een grote inbreng in het natuurrichtplan. Zonder overeenstemming over de belangrijkste maatregelen in de stuurgroep kan de minister van leefmilieu niet alleen een natuurrichtplan goedkeuren maar moet de collega bevoegd voor ruimtelijke ordening geraadpleegd worden. De samenstelling en de mogelijkheden van een doorgedreven werking van de stuurgroep zijn echter te beperkt om een degelijk participatieproces te voeren. Daarom werd ook een uitgebreid bilateraal overleg voorzien om met meerdere partners per doelgroep en andere doelgroepen dan voorzien in de stuurgroep te kunnen overleggen. Het is dit uitermate belangrijke overlegproces dat het meeste beslag legt op het tijdsgebruik van de verschillende natuurrichtplanmedewerkers van het Agentschap voor Natuur en Bos. 


In de uitvoering van de zes pilootprojecten blijkt dat deze participatieve aanpak veel tijd vraagt: gemiddeld twee jaar per project. Een zeer belangrijke algemene conclusie is dat door de complexiteit van een participatieve aanpak, de noodzakelijke tijd die dit vergt en de grote complexiteit van het juridische en het inhoudelijk-wetenschappelijke kader, het onmogelijk is om binnen de in het decreet voorziene termijn natuurrichtplannen op te maken voor alle zones van het Vlaams Ecologisch Netwerk en de speciale beschermingszones. Natuurrichtplannen hebben eerder een potentieel om vraag- en doelgericht oplossingen aan te reiken voor het gebiedsgericht natuurbeleid. Vandaar dat de eindtermijn van 20 januari 2008 niet haalbaar bleek. 


De kwaliteit van de uitgewerkte natuurrichtplannen compenseert mijns inziens de beperkte realisatiegraad. Vanwege het gevoerde participatieproces worden de uitgewerkte gebiedsvisies gedragen door de betrokken actoren. Een noodzakelijke voorwaarde om deze visies om te zetten in daadkrachtige maatregelen die resulteren in meer en kwaliteitsvollere natuur in Vlaanderen.

3. Twee natuurrichtplannen werden definitief goedgekeurd. Het natuurrichtplan ‘Duinen van de middenkust, tussen Oostende en Blankenberge’ keurde ik definitief goed op 17 december 2007. Op 5 februari keurde ik het natuurrichtplan voor de ‘Demervallei tussen Diest en Aarschot’ definitief goed.


Het natuurrichtplan voor het ‘Hoppeland van Poperinge en de Zuidelijke IJzervlakte’ werd al door mij goedgekeurd, maar ligt nu ter ondertekening bij mijn collega bevoegd voor Ruimtelijke Ordening, minister D. Van Mechelen. Het ontbreken van een consensus in de stuurgroep is de reden waarom dit plan door twee ministers moet goedgekeurd worden. Om te weten wat de stand van zaken is van dit natuurrichtplan, wendt u zich het best tot mijn collega.


In de provincie Antwerpen werd het Openbaar Onderzoek voor het natuurrichtplan ‘Heuvelrug – benedenstrooms’ afgerond op 31 maart 2008. Ik verwacht dit natuurrichtplan binnen de wettelijk bepaalde termijn van 60 dagen op mijn bureau, waarna ik, binnen 60 dagen na ontvangst een beslissing zal nemen over het goedkeuren. Voor het natuurrichtplan ‘Hoge Kempen’ eindigt het Openbaar Onderzoek op 2 mei 2008. Gezien de wettelijk bepaalde termijnen, zal ik dit plan ten laatste na 120 dagen kunnen goedkeuren. 


Enkel het natuurrichtplan voor ‘De Dendervallei tussen de gewestgrens en Ninove, evenals het Raspailleboscomplex en het Geitebos’ zit nog in de ontwerpfase. In juni 2008 zal de stuurgroep een eindadvies geven over het voorlopig ontwerp van het natuurrichtplan. Over dit ontwerp zal ik ook tijdig beslissen zodat het Openbaar Onderzoek ten laatste dit najaar van start kan gaan.


Zodoende zullen alle pilootnatuurprojectplannen voor december 2008 definitief goedgekeurd kunnen worden.

4. Het is alleen voor de gebieden gelegen in het VEN dat de deadline van 20 januari 2008 vooropgesteld werd. 

In navolging van de evaluatie van de pilootnatuurrichtplanprojecten werd een aantal voorstellen tot wijziging van het decreet natuurbehoud opgenomen in een voorontwerp van verzameldecreet leefmilieu, natuur en energie, dat binnenkort besproken zal worden in het Vlaamse Parlement. Ondermeer wordt de verplichting tot het opstellen van de natuurrichtplannen voor een aantal gebieden opgeheven zodat dit instrument meer vraag- en oplossingsgericht kan ingezet worden. De relatie tussen een natuurrichtplan en de instandhoudingdoelstellingen wordt uitgeklaard. De participatieve aanpak van de natuurrichtplannen wordt bevestigd en geflexibiliseerd. 

Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger in mijn beleidsbrief van 2008 kon lezen, is de opmaak van de instandhoudingsdoelstellingen momenteel prioritair. De Vlaamse overheid moet voor de Europese Speciale Beschermingszones tegen eind 2010 deze instandhoudings-doelstellingen vastleggen. Instandhoudingsdoelstellingen zijn de verbeter- of behoudopgaven op vlak van natuurbehoud en –ontwikkeling die nodig zijn om het duurzaam overleven te garanderen van de op Europees niveau zeldzame en bedreigde soorten en habitats. In navolging van de hoger aangehaalde evaluatie van de natuurrichtplannen hebben de natuurrichtplannen eerder een potentieel om vraag- en doelgericht oplossingen aan te reiken voor het gebiedsgericht natuurbeleid. Het natuurrichtplan zal dan ook eerder een rol krijgen in het uitvoeren van de instandhoudingsdoelstellingen, die zullen worden opgesteld, besproken en goedgekeurd via een andere procedure.

