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1. De studieopdracht voor de opmaak van het technische ontwerp van de herinrichting van de N9 Brusselsesteenweg is voorzien op het programma 2008.

Het betreft een gecombineerd dossier waarvoor, naast het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) van de Vlaamse overheid, de VVM, De Lijn, de Stad Gent en TMVW Integraal Waterbedrijf medefinanciers zijn.

Het bestek voor de studieopdracht is klaar. De samenwerkingsovereenkomst wordt actueel ter ondertekening voorgelegd aan de verschillende partijen.


De studieopdracht omvat de volledige zone tussen de Keizerpoort en de Schooldreef, de eigenlijke werken zijn nu voorzien, uit te voeren in drie fasen:

fase 1: 
vernieuwing bruggen Keizerpoort;

fase 2: 
vak Keizerpoort – Hoveniersstraat;

fase 3: 
vak Hoveniersstraat – Schooldreef.


De eerste fase zal ten vroegste in het najaar van 2009 kunnen aanbesteed worden zodat de werken ten vroegste in 2010 kunnen starten. Er zal nog uitvoerig gecommuniceerd worden met de bewoners.

2. In 2002 is in opdracht van de VVM De Lijn een verkeersplanologische en stedenbouwkundige studie uitgevoerd teneinde tot een streefbeeld te komen voor dit vak van de N9. Dit is gebeurd in onderling overleg met AWV. Voor de Brusselsesteenweg was De Lijn meest belanghebbende partij omwille van de problematiek van de doorstroming van het openbaar vervoer en is daarom als opdrachtgever opgetreden voor deze studie. De Stad Gent was geen medefinancier maar werd er uiteraard nauw bij betrokken. Het betreft immers een belangrijke invalsweg en openbaar vervoersas door een dichtbevolkt stadsgebied. Bovendien is de Stad Gent medefinancier voor de opmaak van het technisch ontwerp en voor de werken zelf.

Algemeen is het zo dat streefbeelden voor gewestwegen niet opgemaakt worden door een lokale overheid, dat was ook niet het geval voor de N9 Brusselsesteenweg in Gent. De lokale overheden worden er wel altijd nauw bij betrokken teneinde tot een maximale consensus te komen met alle betrokken partijen.



