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van els robeyns
1.
De opdracht heeft tot doel het opmaken van een haalbaarheidsstudie voor een mogelijke nieuwe verbinding op primair niveau tussen het stedelijk gebied Sint-Truiden en de E40. De lopende studie omvat “Deel 1: behoefteanalyse en wenselijkheidsonderzoek.”

De studie is nog lopende. Een ontwerp oriëntatienota is in afwerking. De bestaande toestand en de planningscontext werden geanalyseerd. Een SWOT-analyse is voorgesteld. Een aanzet tot visie en concepten is in afwerking. In een verkeersplanologische afweging is de toetsing met de selectiecriteria van een primaire weg gebeurd. 

2.
Deze studie is uitgeschreven door de Vlaamse Overheid Agentschap Wegen en Verkeer Limburg in het kader van het Limburgplan om de haalbaarheid van een verbinding tussen Sint-Truiden en de E40 te onderzoeken. De studie wordt gefinancierd voor de Vlaamse Overheid en de Provincie Limburg. De leiding van de studie wordt verzekerd door de Cel Mobiliteit en Verkeersveiligheid Limburg van het departement MOW. De uitvoering van de studie is toegewezen aan de tijdelijke handelsvennootschap VECTRIS – TML – Econnection.  

3.
De stuurgroep wordt gecoördineerd door een ambtelijke projectgroep bestaande uit de provincie Limburg (Ruimtelijke Ordening), het departement RWO, het agentschap RO Limburg en Vlaams-Brabant, AWV-Limburg, departement MOW BMV-cel Limburg en cel Vlaams Brabant.

Daarnaast bestaat er een klankbordgroep van gemeenten en andere sectoren die wordt ingeschakeld door de projectgroep of stuurgroep.

Op het ogenblik van keuzes zal een ruime stuurgroep ingeschakeld worden; die is volgens het bestek samengesteld uit gemandateerden van de provincies Limburg en Vlaams-Brabant (deputatie en ruimtelijke ordening), het departement RWO, het agentschap RO Limburg en Vlaams-Brabant, RO Vlaanderen Monumenten en landschappen en stedenbouwkundig beleid, de Cel Mer, een economische partner, het agentschap Natuur en Bos, Duurzame landbouwontwikkeling, AWV Limburg en Vlaams-Brabant, BMV Limburg en Vlaams-Brabant.

Deze organisatiestructuur en taakverdeling is voorzien in het bestek van de studie.

De resultaten van de studie zullen teruggekoppeld worden naar de leden van de stuurgroep, de Provincie Limburg en de bevoegde ministers:  Vlaamse minister van Financiën en Begroting en Ruimtelijke Ordening en Vlaamse minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur.

4.
De moties die door de gemeenten onderling genomen worden hebben te maken met het openbaar onderzoek van het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan Gingelom en de daarin voorziene optie om het gewestplantracé te gebruiken voor de verbinding St.-Truiden – E 40 waartegen de gemeente Landen bezwaar maakte. 

In de loop van de studie werd door de uitvoerders enkel contacten gelegd met deze gemeenten ter verzameling van gegevens die relevant zijn voor de studie. 

Het enige moment waarop de studie naar buiten trad was de toelichting door de projectleiding aan de leden van de verenigde commissie van de provincieraad van Limburg op 18.02.2008, op verzoek van de provincieraad. De nota’s van de toelichting kregen op dat ogenblik een openbaar karakter. Naast de leden van de provincieraad hebben enkel de gemeentebesturen van Landen en St.-Truiden van de projectleiding de toelichting aan de verenigde commissie van de provincieraad ontvangen. Voor Landen gebeurde dit in het kader van hun advies tegen 31 maart op het GRS Gingelom. 
Om de gemeenten te informeren over het verloop van de studie en de voorlopige resultaten werden de gemeenten St.-Truiden, Zoutleeuw, Linter, Tienen, Landen en Gingelom op voorstel van de projectgroep door de projectleiding uitgenodigd op een klankbordgroep d.d. 16 april 2008 waarop toelichting werd gegeven over de studie en hun visie werd opgevraagd. Na deze bijeenkomst zullen zij in de week van 21 april de beschikking krijgen over de voorlopige rapporten en de presentatie. In een brief d.d. 18 april 2008 werden zij schriftelijk verzocht te reageren op de inhoud van de studie en hun visie op de oplossingen voor de verbinding St.-Truiden – E 40 aan te geven.

5.
De al betrokken instanties buiten vermelde gemeentebesturen bij de opmaak van deze studie zijn de leden van de projectgroep zoals hoger vermeld. 

6.
Volgende plannen werden in de loop van de studie opgestart en in procedure van goedkeuring: 

- Gingelom: het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan ging in openbaar onderzoek;

- St.-Truiden: PRUP afbakening kleinstedelijk gebied Sint-Truiden ging in openbaar onderzoek, het Gemeentelijk Ruimtelijk Structuurplan en Mobiliteitsplan van St-Truiden werden in herziening gesteld.

Deze plannen zijn niet rechtstreeks van invloed op de mogelijke tracés aangezien alle tracés nog open liggen en het de hogere overheid is die het tracé zal vastleggen. De studie zal wel rekening houden met de nieuwe ontwikkelingen die in de afbakening van het kleinstedelijk gebied Sint-Truiden worden voorzien.

7.
In het bestek van de studie was de aandacht al gevraagd voor de N80 als een historische as s’Hertogenbos-Namen-Reims.  De vraag was of een selectie als primaire II in het verlengde van de N80 ook betekent dat de functie van deze verbinding verder reikt dan Sint-Truiden  met name tot Hasselt en verder.  In de planologische afweging werd deze verbinding getoetst aan de selectiecriteria voor een primaire I weg. De omrijfactor Hasselt-Namen via de autosnelweg is 1,4 en daarmee net op de grens van het criterium. Aan het tweede criterium dat er een sterke omvang moet zijn van de vervoersstromen is echter niet voldaan. Een selectie van de N80 verbinding St.-Truiden – E40 als primaire weg II daarentegen betekent in feite dat een verbinding Hasselt-E40 tot stand komt die dan een feitelijke primaire I zou worden. 
8.
Er is op dit ogenblik nog geen overleg gepleegd met het Waalse Gewest omdat er nog geen tracé’s voorliggen die aanpassingen vragen in Wallonië. De participatie van het Waalse Gewest in de stuurgroep was evenmin voorzien in het bestek. Indien er maatregelen op grondgebied van Wallonië in beeld komen zal er overleg gezocht worden met het Waalse Gewest.

9.
De voorziene duur van de studie was 6 maanden. De studie is aangevat op10 oktober 2007. De studie is geschorst van 22.10.2007 tot 7.02.2008 om reden van bijkomende verkeerstellingen en calibratie verkeersmodel. De studie is hervat op 15 februari 2008. Het voorziene einde van de studie is 1 augustus 2008.
