frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 28 van 16 oktober 2007

van els robeyns
1.
De opleiding die leidt tot het “getuigschrift pedagogische bekwaamheid” is per 1 september 2007 vervangen door de specifieke lerarenopleidingen, georganiseerd in het volwassenenonderwijs, en die leiden tot het diploma van leraar. 


De Vlaamse Regering bepaalt de bekwaamheidsbewijzen die toegang verlenen tot elk ambt in het onderwijs. Zij kan daarbij rekening houden met het te onderwijzen vak of specialiteit, het onderwijsniveau, de onderwijsvorm, de graad, de cyclus of de opleidingsvorm. 


Een bekwaamheidsbewijs kan bestaan uit drie elementen: een basisdiploma, eventueel nuttige ervaring (NE) en een bewijs van pedagogische bekwaamheid (BPB). 


Meestal zijn naast ‘vereiste’ ook ‘voldoende geachte’ en ‘andere’ bekwaamheidsbewijzen’ vastgelegd. 

- 
‘Vereiste’ bekwaamheidsbewijzen zijn die bekwaamheidsbewijzen die zowel de vak-inhoudelijke kennis als de pedagogische bekwaamheid garanderen. 

- 
‘Voldoende geachte’ bekwaamheidsbewijzen garanderen de pedagogische bekwaamheid en een bepaald niveau van basisopleiding of competentie; het schoolbestuur beoordeelt of de houder van een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs voor een vak over de nodige vakinhoudelijke kennis beschikt (bv door zelfstudie, praktijkervaring,…). 

- 
‘Andere’ bekwaamheidsbewijzen geven enkel een minimumniveau van opleiding aan en bieden vooral een noodoplossing bij moeilijkheden om een geschikte leraar te vinden. 


Het getuigschrift van pedagogische bekwaamheid (GPB), vanaf 1 september 2007 het diploma van leraar, is een bewijs van pedagogische bekwaamheid. Lesbevoegdheid hangt daarnaast af van de vakinhoudelijke kennis. Die wordt in de meeste gevallen aangetoond met een welbepaald basisdiploma. In het secundair onderwijs - en momenteel ook nog in het secundair volwassenenonderwijs - kan alleen voor technische vakken en praktische vakken en voor sommige kunstvakken, de vakinhoudelijke kennis deels of geheel aangetoond worden met ‘nuttige ervaring’. 


Enkele voorbeelden. 

- 
HSTO (hoger secundair technisch onderwijs) in een specialiteit + BPB + 3 jaar NE is voor de overeenstemmende praktische vakken in alle graden en onderwijsvormen en voor de overeenstemmende technische vakken in de 1ste graad, en in de 2de, 3de en 4de graad BSO een vereist bekwaamheidsbewijs.

- 
HSBO (hoger secundair beroepsonderwijs) + BPB + 3 jaar NE is voor praktische vakken in alle graden en onderwijsvormen en voor technische vakken in de 2de, 3de en 4de graad BSO een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs.

- 
LSBO (lager secundair beroepsonderwijs) + BPB + 6 jaar NE is voor praktische vakken in alle graden en onderwijsvormen en voor technische vakken in de 2de, 3de en 4de graad BSO een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs.

- 
9 jaar NE + BPB is voor praktische vakken in alle graden en onderwijsvormen en voor technische vakken in de 2de, 3de en 4de graad BSO een voldoende geacht bekwaamheidsbewijs. 


De nuttige ervaring wordt per vak of specialiteit erkend. De erkenningsprocedure start bij voorkeur via een secundaire school voor technisch of beroepsonderwijs of een Centrum voor Volwassenenonderwijs, die een aanvraag indient bij het ministerie van Onderwijs en Vorming. 


Een basisdiploma van het algemeen secundair onderwijs vormt in het secundair onderwijs nooit een vereist of voldoende geacht bekwaamheidsbewijs, ook al zou de houder ook over een BPB of NE beschikken. 

2.
Met het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs, dat per 1 september 2007 in werking is getreden, wordt één van de kernopdrachten van de Centra voor Volwassenenonderwijs het voorzien in leertrajectbegeleiding op het niveau van de individuele cursist. Leertrajectbegeleiding kan opgedeeld worden in drie luiken afhankelijk van de plaats in het traject namelijk bij instroom, doorheen het traject en bij doorstroom of uitstroom. 


Het behoort met andere woorden tot de decretale opdrachten van de centrumbesturen in het volwassenenonderwijs om kandidaat-cursisten tijdens de intakeprocedure correct en volledig te informeren over de finaliteit van de opleiding die de betrokken kandidaat-cursist wenst te volgen en de daaraan gekoppelde doorstroommogelijkheden (naar de arbeidsmarkt of andere opleidingen).

3.
Het departement Onderwijs en Vorming verzamelt deze gegevens niet. 

4.
Het is belangrijk dat de kandidaten voor een specifieke lerarenopleiding vooraf goed geïnformeerd worden over de mogelijke lesbevoegdheden. Daarvoor kan men nu reeds terecht op de onderwijswebsite http://www.ond.vlaanderen.be/leraren/ en bij de cel ‘word leerkracht’ in het ministerie van Onderwijs en Vorming. 


(Coördinaten: onderwijsbevoegdheid.secundaironderwijs@vlaanderen.be

Word leerkracht

Hendrik Consciencegebouw 3A22

Koning Albert II-laan 15

1210 BRUSSEL

02 553 92 00 (bereikbaar elke werkdag van 9u tot 12u en van 13u30 tot 16u30)

