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antwoord

op vraag nr. 42 van 19 oktober 2007
van gino de craemer
1.
In het antwoord op deze vraag wordt gefocust op de uitkeringsgerechtigde werkzoekenden of werkzoekenden in wachttijd die in aanmerking komen voor een sanctie opgelegd door de RVA. Daarnaast is het ook belangrijk een onderscheid te maken tussen de twee groepen werkzoekenden die in de vraag worden aangehaald: de moeilijk te plaatsen werkzoekenden en de werkonwilligen.

De gegevens van de werkonwilligen worden door de VDAB doorgegeven aan de RVA die instaat voor de controle op de beschikbaarheid en oordeelt over een eventuele sanctie op basis van de door de VDAB doorgegeven elementen en het verhoor van de werkzoekende. 

Daarbij is het belangrijk op te merken dat indien een werkzoekende na het vaststellen van werkonwilligheid wel voldoende werkwilligheid toont om verder begeleid te worden door de VDAB, hij ook effectief verder begeleid wordt, los van het feit of door de RVA een sanctie wordt uitgesproken op basis van de initiële werkonwilligheid of niet.

Indien de werkzoekende geen werkwilligheid toont en geen verdere begeleiding wenst zal hij na het verstrijken van de eventuele schorsing en volgens de afspraken in het kader van de sluitende aanpak opnieuw uitgenodigd worden om zich bij de VDAB aan te melden voor de opstart van een nieuwe verplichte begeleiding waar de werkwilligheid opnieuw zal worden geëvalueerd.

Voorgaande telt niet voor de groep van moeilijk op de arbeidsmarkt te plaatsen werkzoekenden voor zover zij voldoende werkwillig zijn zoals omschreven in de werkloosheidsreglementering. 

Het is inderdaad zo dat deze groep zichtbaarder is geworden binnen de VDAB werking sinds de implementatie van de sluitende aanpak. Deze groep bevat echter werkzoekenden die moeilijk inzetbaar zijn omwille van verschillende vaak gecombineerde redenen. Voor een deel van deze groep kunnen de reeds enige tijd bestaande initiatieven van beschutte en beschermde tewerk-stelling, arbeidszorg, inwerkingstrajecten, … een oplossing bieden. 

De laatste jaren werden door het beleid echter een aantal bijkomende initiatieven genomen om ook moeilijk plaatsbare werkzoekenden maximaal te activeren. Een aantal voorbeelden illustreren dit.

In het kader van het Meerbanenplan heeft de Vlaamse Regering op vraag van de VDAB beslist om een specifiek project op te zetten voor werkzoekenden met een medische, mentale, psychisch of psychiatrische problematiek, waarbij deze werkzoekenden eerst grondig gescreend worden en vervolgens indien dit noodzakelijk is gedurende een 1 jarig activeringstraject (=een gecombineerd zorg-arbeid traject) kunnen werken aan het remediëren of stabiliseren van hun problematiek zodat een inschakeling op de arbeidsmarkt alsnog mogelijk wordt.

In datzelfde meerbanenplan werd ook het aantal arbeidszorgplaatsen gevoelig opgetrokken. Ook deze maatregel geeft de mogelijkheid aan de VDAB om werkzoekenden die (nog) niet klaar zijn voor een betaalde tewerkstelling maximaal te activeren.

VDAB heeft sinds 2003 3 ervaringsdeskundigen in de armoede in dienst en is bezig met de selectieprocedure voor 3 bijkomende ervaringsdeskundigen. Dit zijn VDAB personeelsleden met een eigen armoede ervaring, die een opleiding genoten hebben en die de VDAB personeelsleden en de werkzoekenden bijstaan bij de begeleiding van mensen die in armoede leven of geleefd hebben en hierdoor met specifieke problemen kampen.

In het kader van de uitbreiding van het jeugdwerkplan naar gans Vlaanderen is besloten om 4000 intensieve begeleidingen voor moeilijker te plaatsen werkzoekende jongeren uit te besteden en is een experiment in een aantal grote steden voorzien om jonge werkzoekenden die door de VDAB niet worden bereikt via reguliere acties alsnog trachten te bereiken en te begeleiden in samenwerking met actoren uit het culturele en sociale werkveld enerzijds en uit de arbeids-marktbemiddeling anderzijds.

Ik denk dat deze voorbeelden illustreren hoe op Vlaams niveau heel wat inspanningen geleverd worden om ook de moeilijk plaatsbare, bereikbare, niet gekende werkzoekenden die met specifieke problemen kampen te activeren. In dat kader verwijs ik ook graag naar het Vlaams actieplan werkloosheidsvallen dat daarbij richtinggevend is.

2.
Uw vraag i.v.m. het wegvallen van een RVA-uitkering en al dan niet aanvragen van OCMW-steun, refereert in de eerste plaats naar federale bevoegdheden. Onder andere in het kader van de federale eindevaluatie van de sluitende aanpak zal hierop verder worden ingegaan. 
In het kader van de werkwinkel zijn met heel wat OCMW’s afspraken gemaakt in verband met de begeleiding van als werkzoekende ingeschreven OCMW klanten. In de werkwinkels waar de OCMW-consulent ook geïntegreerd is en effectief werkzoekenden begeleidt, is er cliëntoverleg tussen de OCMW-consulent en de VDAB-consulenten.

3. Wie een werkloosheidsuitkering ontvangt, heeft de plicht om naar werk te zoeken. Wie dat niet doet, verliest zijn recht op uitkeringen. Maar wie zijn uitkering al dan niet definitief verliest, kan zich sowieso altijd nog inschrijven bij VDAB als vrij ingeschreven werkzoekende. Daarnaast heeft VDAB ook de taak om vacatures in te vullen, d.w.z. VDAB heeft ook een taak om actief op zoek te gaan naar deze “teruggetrokkenen uit de arbeidsmarkt”. Een experiment zoals eind november in Antwerpen van start gaat en waar via een wijkgerichte aanpak iedereen – dus niet alleen de ingeschreven werkzoekenden – wordt aangesproken, kadert in een dergelijke aanpak.

