vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 154

van 9 april 2008

van bart caron
Centra voor geestelijke gezondheidszorg   -   Wachttijden
Er gaat geen week voorbij of een organisatie of belangengroep stelt dat er voor haar sector onvoldoende middelen zijn, met wachtlijsten tot gevolg.  Ministers presenteren haast in eenzelfde tempo investeringsplannen om die wachtlijsten weg te werken.

Maar vooral de zachte sectoren zijn het kind van de rekening, met wachtlijsten van in de crèche tot het rusthuis. Vaste vertegenwoordigers zijn daarnaast de gehandicaptensector, de pleeggezinnen en de jeugdzorg.

Ook binnen de geestelijke gezondheidszorg zijn er investeringen nodig, want ook hier is de zorgnood bijzonder groot.

Elke schoolweek komt één Vlaamse leerling om door zelfdoding. Minstens 100 leerlingen ondernemen tijdens dezelfde periode een zelfmoordpoging. Ouders die voor hulp aankloppen bij een centrum voor geestelijke gezondheidszorg worden vaak terug naar huis gestuurd met de mededeling dat er geen plaats is, dat ze nog twee à drie maanden moeten wachten voor ze hulp kunnen krijgen.

5 % van de 65-plussers heeft een ernstige depressie, 15 % tot 30 % heeft last van depressieve symptomen. Deze worden vaak niet gesignaleerd.

Steeds vaker komen ook patiënten die opvang nodig hebben wegens medicatie- en/of alcoholproblemen op een wachtlijst terecht.

Mensen die zich willen laten behandelen in Vlaanderen moeten vaak veel geduld en tijd hebben, maar over deze tijd beschikken zij vaak niet. 

1. Zijn er wachttijden in de centra voor geestelijke gezondheidszorg (CGG)?

2. Wat is de gemiddelde wachttijd om hulp te krijgen in een CGG?

3. Waar situeren zich de grootste tekorten?

4. Welke inspanningen heeft de Vlaamse overheid gedaan om aan de grote zorgvraag te voldoen?

5. Welke inspanningen staan er nog op het programma?

