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Opvoedingsondersteuning   -   Stand van zaken

In de Beleidsbrief Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2007-2008 lees ik inzake opvoedingsondersteuning:

“In 2007 heeft mijn voorganger de integratie van het STOP 4-7-programma (Samen-Sterker-Terug-Op-Pad) binnen de CKG-sector voorbereid. Het STOP 4-7-programma is een sterk wetenschappelijk onderbouwd programma dat zich richt op kinderen tussen 4 en 7 jaar die gedragsproblemen vertonen thuis of op school. Binnen dit concept werden 2 nieuwe teams opgericht. In 2008 zal ik nog 2 bijkomende teams binnen het STOP 4-7-programma oprichten waardoor ik het Globaal Plan Jeugdzorg verder realiseer”.

De school wordt in zo’n programma nauw betrokken. Ouders, leerkrachten, het CLB (centrum voor leerlingenbegeleiding) en nadere plaatselijke welzijnswerkers worden gezien als partners in het trainings- en begeleidingsproces. Door vroegtijdig het gedrag van kindjes en ouders bij te sturen hoopt men op korte termijn meer positief gewenst gedrag te verkrijgen in de thuissituatie van het kind en betere sociale contacten met zijn leeftijdsgenoten. Er wordt in dit programma zeer sterk de nadruk gelegd op het aanmoedigen en belonen van leuk en gewenst gedrag en het negeren van ongewenst gedrag. Op die manier verkleint men ook later (in de adolescentiefase) de kans op antisociaal en problematisch gedrag.
In de beleidsbrief 2007-2008 lees ik verder nog:

“In het voorjaar 2008 zal ik zorgen voor een webapplicatie die het mogelijk maakt dat hulpverleners informatie inwinnen over het (beoordelen van) ernstige opvoedingssituaties. Dezelfde applicatie zal relevante dossierinformatie gestructureerd verzamelen”.

1. Is het STOP-programma intussen geïntegreerd in de CKG-sector (centra voor kinderzorg en gezinsondersteuning)?

2. Wat is de stand van zaken rond de uitvoeringsbesluiten m.b.t. het decreet rond opvoedingsondersteuning?

3. Welke opvoedingswinkels zijn intussen operationeel?

4. Hoe verloopt de Triple P-opleiding van de regioverpleegkundigen van Kind en Gezin in Antwerpen?

5. Wat is de stand van zaken rond de bovenvermelde aangekondigde webapplicatie?

