frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 200 van 9 april 2008
van gino de craemer
1. 
Bij de aankondiging van het collectief ontslag, ingediend door DHL in 2004, was sprake van 1350 ontslagen. 


Uiteindelijk bleek op 31 maart 2008 dat nog 875 werknemers betrokken zouden zijn bij het collectief ontslag. Gedurende de periode tussen de aankondiging en 1 april 2008 hadden immers reeds heel wat werknemers gekozen voor een vrijwillig vertrek en een hertewerkstelling bij een nieuwe werkgever. 


Van de 875 betrokken ex-werknemers waren er 189 aangeworven na de aankondiging van het collectief ontslag, en dit met een contract van bepaalde duur. Hun contract liep gewoon af op 31/03/08 waardoor deze werknemers juridisch niet beschouwd werden als “betrokken bij het collectief ontslag. 


Dit betekent dat er uiteindelijk 686 ex-werknemers effectief betrokken waren bij het collectief ontslag dat is doorgevoerd op 1 april 2008.


Verdeling van de 686 ex-werknemers over de verschillende leeftijdscategorieën:

	Jonger dan 45 jaar
	538

	Tussen 45 en 51 jaar
	89

	52 jaar en ouder
	43 (vertrek via brugpensioen)

16 (geen brugpensioen)



Aangezien de aankondiging van het collectief ontslag nog dateert van vóór het Generatiepact kunnen 43 ex-werknemers op brugpensioen zonder dat zij beschikbaar moeten blijven van de arbeidsmarkt. 


De overige 643 ex-werknemers moeten wel op zoek naar een nieuwe job. 


Verdeling van de 643 betrokken ex-werknemers over de verschillende gewesten:

	Vlaanderen
	600

	Wallonië
	9

	Brussel
	34



Bovenstaande aantallen voldoen niet aan de voorwaarde die gesteld is in samenwerkingsakkoord inzake “interregionale mobiliteit van werkzoekenden” voor het oprichten van een gewestoverschrijdende crisiscel. De Vlaamse minister van Werk is dan ook niet overgegaan tot de oprichting van een dergelijke crisiscel. 


De sociale interventieadviseurs van de VDAB hebben wel acties ondernomen om voor de Waalse en Brusselse ex-werknemers te voorzien in een degelijke informatie over de dienstverlening die respectievelijk Forem en Actiris aanbieden, en dit in samenwerking met Forem en Actiris.

2.
Periode 2004 – 1 april 2008: acties voorafgaand aan de tewerkstellingscel

Er werd in een begeleidingsaanbod door DHL voorzien voor alle “oorspronkelijk” betrokken werknemers. De werknemers konden op vrijwillige basis van dit aanbod gebruik maken met de bedoeling tegen 1 april 2008 reeds een andere job te vinden. 


Vanaf 1 april 2008: acties ikv de tewerkstellingscel 


De ondernemingsraad van DHL heeft op 10/3/08 ingestemd met de oprichting van een ad-hoc tewerkstellingscel. Alle werknemers die op 31/3/08 ontslagen werden hebben een aanbod tot inschrijving in de tewerkstellingscel (en dus het volgen van een begeleiding) gekregen. 


Voorziene begeleiding:

- Voor de bedienden (ongeacht hun leeftijd) en de arbeiders van 45 jaar of ouder die nog op zoek zijn naar een nieuwe job is een outplacementbegeleiding voorzien. 

- Voor alle arbeiders jonger dan 45 jaar die dit wensen is er een “light-outplacementbegeleiding” voorzien. 


Alle 643 betrokken ex-werknemers zijn door de sociale interventieadviseur van de VDAB, in naam van de tewerkstellingscel, uitgenodigd om deel te nemen aan een collectieve infosessie waarin het hoe en waarom van de tewerkstellingscel werd toegelicht. 


Uiteindelijk heeft deze actie geresulteerd in de instap van 89 ex-werknemers in de tewerkstellingscel. Zij kunnen beroep doen op de volledige dienstverlening (basisdienstverlening door VDAB en een outplacementbegeleiding door het outplacementbureau) die wordt aangeboden door de tewerkstellingscel. 


Op initiatief van de sociale interventieadviseur van de VDAB voorziet men ikv de tewerkstellingscel ook in een minimale opvang voor de ex-werknemers die waren tewerkgesteld met een contract bepaalde duur en dus eigenlijk niet beschouwd worden als “behorende tot het collectief ontslag”. Dit omwille van het feit dat het hier toch om een aanzienlijk aantal (189) ex-werknemers ging. Deze werknemers waren bovendien soms reeds geruime tijd tewerkgesteld bij DHL en beschouwden zichzelf daardoor dan ook als “betrokken bij het collectief ontslag”. 


Deze ex-werknemers krijgen dankzij dit initiatief de basisdienstverlening van de VDAB aangeboden via de tewerkstellingscel. Voor een begeleiding kunnen deze ex-werknemers steeds beroep doen op het reguliere aanbod van de VDAB. 


Aangezien alle ex-werknemers nog in hun opzegperiode zitten is er nog geen enkele ex-werknemer uitkeringsgerechtigd werkzoekend. Dit betekent dat zij momenteel kunnen overgaan tot een inschrijving als vrije werkzoekende (= niet verplicht ingeschreven werkzoekende) maar hiertoe niet verplicht kunnen worden. 


Van de 643 ontslagen ex-werknemers zijn er momenteel 115 als vrije werkzoekende ingeschreven bij de VDAB en bijgevolg dus gekend als ex-werknemers die actief zoeken naar een nieuwe job. 89 onder hen doen dit via deelname aan de tewerkstellingscel. 


56 ex-werknemers hebben reeds een opleiding gevolgd of zijn momenteel bezig met een opleiding. 


Van de overige 528 ex-werknemers is voorlopig niet met zekerheid geweten of zij reeds opnieuw aan het werk zijn, en dit omwille van het voorlopig ontbreken van geregistreerde acties die duiden op een nieuwe tewerkstelling. De situatie van deze 528 ex-werknemers wordt opgevolgd door de tewerkstellingscel. Van zodra de opzegperiode afloopt zal duidelijk worden of deze ex-werknemers uitkeringsgerechtigd worden of niet, en dus bijgevolg nog steeds werkzoekend zijn of niet. 

3.
Tijdens de collectieve infosessies die zijn georganiseerd nav de opstart van de tewerkstellingscel zijn de aanwezige ex-werknemers geïnformeerd over de jobbeurs die toen gepland was in Zaventem op 19/04. Tijdens de begeleiding wordt ook de nodige aandacht besteed aan beschikbare vacatures op en rond de luchthaven. 

4.
Neen, het gaat hier om een collectief ontslag dat is verlopen onder andere omstandigheden. Gelet op het feit dat het collectief ontslag reeds 4 jaar geleden werd aangekondigd is het DHL-scenario niet te vergelijken met het Volkswagen-scenario. Het gegeven dat heel wat werknemers in de periode 2004-2008 voor een vrijwillig vertrek en een hertewerkstelling bij een andere werkgever hebben geopteerd, lijkt een indicatie te zijn dat de vertrekpremies van DHL een hertewerkstelling bij een andere werkgever niet in de weg staan.

