frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 204 van 10 april 2008
van laurence libert
1.
Over de toekomst van het accreditatiestelsel en de notitie van de Nederlandse minister van Onderwijs, ‘Focus op kwaliteit: Vernieuwing van accreditatie in het hoger onderwijs’, werd ook in Vlaanderen al overleg gevoerd. In de loop van dit academiejaar zijn hierover een aantal vergaderingen geweest met vertegenwoordigers van de Vlaamse universiteiten en hogescholen en van de koepels VLIR en VLHORA. Eind januari 2008 heeft ook de NVAO hierover een informatievergadering georganiseerd, waarin de voorgestelde krachtlijnen van het nieuwe stelsel aan een ruim en divers publiek werden gepresenteerd. Definitieve beslissingen zijn in dit dossier nog niet genomen, ook niet in Nederland. Verschillende elementen uit de notitie, zoals de criteria waaraan een instellingsaudit moet beantwoorden of het uitzetten van de pilootprojecten daartoe, moeten nog nader worden ingevuld. Die voorstellen tot verdere invulling zullen uiteraard ook het voorwerp vormen van overleg, ook tussen Vlaanderen en Nederland.
2.
De bestaande overleginstrumenten met Nederland rond accreditatie en kwaliteitszorg zijn voldoende uitgebouwd. Er is uiteraard het Comité van Ministers bij de NVAO, dat minstens twee keer per jaar formeel bijeenkomt. Vaste agendapunten van het Comité van Ministers zijn:

a.
de op stapel staande beleidsontwikkelingen op het vlak van hoger onderwijs, mede in het licht van de internationale ontwikkelingen daarrond;

b.
een stand van zaken van de nationale en internationale activiteiten van de NVAO.


Naast dit overleg op het hoogste beleidsniveau zijn er ook informele contacten tussen de ministers, en wordt hierover met het kabinet en de administratie op geregelde tijdstippen vergaderd. Vlaanderen heeft ook een vertegenwoordiger in het bestuurlijk overleg in Nederland (Nederlandse overheid, NVAO, HBO-raad, VSNU, studentenorganisaties) dat de nakende tweede fase van de accreditatie aldaar voorbereidt.

