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van jos de meyer
Voorafgaandelijk aan het antwoord op de concrete vragen, dient een aantal overwegingen te worden geformuleerd bij de geschetste ‘probleemstelling’. Deze overwegingen worden gemaakt op basis van het antwoord dat werd geformuleerd aan het Rekenhof, als gevolg van zijn vragenlijst van 23 januari 2004.

Het behouden gedeelte (lengte 1.340 m, zijnde ca. de helft van een totale lengte van ca. 2.700 m) van het Doeldok is sinds 2004 volwaardig in gebruik als havendok.

De aanleg van het Doeldok dateert van de periode 1975 – 1991.

Na de aanleg van het Doeldok bleek de expansie van de petrochemische bedrijvigheid in de Haven van Antwerpen zich niet voort te zetten.

Deze evolutie heeft vooral nadelige gevolgen gehad voor de verwachte inname van de terreinen langsheen de oostelijke oever van het Doeldok.

Het feit dat zich geen bedrijven hebben gevestigd aan de westzijde en de noordzijde van het Doeldok, heeft een andere oorzaak. Hier is de afwezigheid aan bedrijfsvestigingen voornamelijk het gevolg van de vaststelling van het gewestplan Sint-Niklaas – Lokeren in 1978. In dit gewestplan werd het linkeroevergebied onderverdeeld in twee zones door de zogenaamde lijn “De Bondt”. De ontwikkeling van het gebied ten noorden van deze lijn werd hierbij (voorlopig) opgeschort.

Deze lijn situeerde zich zodanig dicht tegen de westelijke en noordelijke oevers van het 
Doeldok, dat het niet mogelijk was om langs deze oevers volwaardige haventerreinen in 
te richten en ter beschikking te stellen.

De beslissing  tot gedeeltelijke opvulling van het Doeldok situeert zich in de periode tussen de voorlopige vaststelling van de gedeeltelijke wijziging van het Gewestplan Sint-Niklaas – Lokeren (op 1 juni 1999) en de definitieve vaststelling op 8 september 2000.


Hierna volgen de antwoorden op de gestelde vragen.

1. In het kader van de gewenste informatie is enkel de kostprijs van het te dempen gedeelte van het Doeldok relevant. Het te behouden gedeelte blijft volwaardig in gebruik als havendok. Hierna wordt enkel de kostprijs opgegeven van de werken die rechtstreeks betrekking hebben op de aanleg van het te dempen gedeelte van het Doeldok. De onrechtstreekse kosten worden niet in rekening gebracht. De kostprijs voor dat deel van het Doeldok, geactualiseerd naar 1 januari 2004, bedraagt 50 miljoen euro (inclusief 21% BTW).

2. De kostprijs voor het dempen van het (gedeelte van) Doeldok (inclusief bouwen van een dwarsdam) bedraagt 58 miljoen euro (geactualiseerd naar vandaag en inclusief 21% BTW).

3. Dergelijke scenario’s kunnen enkel worden voorkomen door goede planning en grondig voorafgaand studiewerk. 


Wat de planning betreft, dient te worden verwezen naar de strategische plannen die voor de vier Vlaamse zeehavens havens werden opgemaakt, en na de opmaak van een plan-MER en RVR de juiste informatie moeten aanbrengen voor de opmaak van een GRUP dat voldoende ruimte voorziet voor inplanting van infrastructuur die past in realistische groeiscenario’s voor de haven. 


Los van het werk op planningsniveau dient ook de nodige aandacht te gaan naar de voorbereiding van het project zelf. Inmiddels is het Havendecreet in werking getreden en hangen aan de subsidiëring van haveninterne basisinfrastructuur en uitrustingsinfrastructuur door het Vlaamse Gewest, wel een aantal voorwaarden vast. De projecten moeten enerzijds een significante meerwaarde voor het Vlaamse havenbeleid betekenen en anderzijds rekening houden met specifieke voorwaarden of criteria inzake efficiënt gebruik van bestaande infrastructuur, ruimteproductiviteit, mobiliteit, natuur en milieu, ruimtelijke ordening, invloed op de leefgemeenschappen en op andere economische actoren in en rond de havens die de minister kan opleggen naar aanleiding van de aanvraag tot subsidie. Vanuit die optiek wordt dan ook voor wat betreft het studiewerk, gevraagd om een MKBA, opgesteld overeenkomstig een standaardmethodiek, en een milieu-impactstudie van het project bij het dossier te voegen die beide, in het geval het om werken gaat die meer dan 10 miljoen euro bedragen, voor advies aan de Vlaamse Havencommissie en de Mina-raad moeten worden voorgelegd. 

