frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 201 van 9 april 2008
van kris van dijck
Vooraleer ik dieper inga op de concrete vragen, wens ik eerst een toelichting te geven bij de organisatie van het onderwijs. 

Het secundair onderwijs in Vlaanderen heeft als doel de leerlingen een voldoende brede basisvorming te geven. Basisvorming is de kernachtige omschrijving van wat leerlingen in de loop van het secundair onderwijs minstens moeten bereiken.

Concreet gaat het om een geheel van kennis, inzicht, vaardigheden en attitudes dat door het schoolse leren verworven kan worden.

Daarbij geldt dat basisvorming een essentiële voorwaarde is om in de samenleving op een zinvolle, kritische en authentieke wijze te functioneren en eraan te participeren. Basisvorming moet dan een minimale democratische toegang tot het algemene cultuurgoed mogelijk maken. Het gaat dus om het bezitten van een essentieel platform aan basisinhouden, -vaardigheden, en -attitudes. Deze definitie is conform de opvatting dat het onderwijs moet beantwoorden aan wat de maatschappij ervan verwacht, namelijk dat het de leerlingen kritisch en creatief aan het maatschappelijk leven leert participeren.

De ‘verbreding’ in de basisvorming is van tweeërlei aard. Vooreerst gaat het om een vorming die aandacht heeft voor de diverse cultuurcomponenten. Een tweede verbreding is gedragsmatig van aard. Jongeren moeten niet alleen cognitief correct handelen, maar zich ook waardegericht en ethisch verantwoord gedragen. Een brede initiatie in diverse cultuurcomponenten gaat gepaard met een breed gamma van gedragswijzen: cognitief, affectief en psychomotorisch.
De vakoverschrijdende eindtermen vervullen een belangrijke rol in deze basisvorming. Ik heb mijn departement, met name de Entiteit Curriculum, de opdracht gegeven de vakoverschrijdende eindtermen te actualiseren.

Voor de organisatie van de vorming legt de overheid enkel een minimumlessenrooster op met opsomming van de vakken van de basisvorming, waarvoor eindtermen of ontwikkelingsdoelen bepaald zijn. Naast eindtermen voor de vakken van de basisvorming, zijn er ook specifieke eindtermen in het aso en leerplandoelstellingen verbonden aan de specificiteit van de studierichting of opleiding in het bso, kso en tso. Deze doelen worden gerealiseerd door middel van het specifiek gedeelte. 
Elke school hanteert in elk structuuronderdeel door de overheid goedgekeurde leerplannen voor de realisatie van de basisvorming en het specifiek gedeelte. Voor de realisatie van het complementair gedeelte dienen geen leerplannen ter goedkeuring aan de overheid te worden voorgelegd. Ook voor die structuuronderdelen waarvoor specifieke eindtermen zijn vastgelegd, worden de leerplannen niet ter goedkeuring voorgelegd indien zij geen doelstellingen bevatten voor het bereiken van de respectieve specifieke eindtermen. Dergelijke leerplannen worden geacht op het complementair gedeelte van het structuuronderdeel betrekking te hebben. Bij schooldoorlichting door de onderwijsinspectie kan de realisatie van het keuze- of complementair gedeelte worden onderzocht, doch de onderwijsinspectie zal er geen gevolgen naar erkenning of financiering/subsidiëring aan verbinden
.

In het eerste leerjaar van de eerste graad omvat het lessenrooster de vakken van de basisvorming en eventueel een keuzegedeelte (keuzevakken). In alle overige leerjaren omvat het lessenrooster de vakken van de basisvorming, een specifiek gedeelte (vakken inherent aan de basisoptie, het beroepenveld respectievelijk de studierichting) en eventueel een complementair gedeelte (complementair aanbod dat de school of zelfs de leerling kiest)
. 

Hieronder volgt een antwoord op de concrete vragen.

1. Het klopt dat esthetica - dat geen vak van de basisvorming is! - hier en daar in de tweede en derde graad van de studierichting tso Handel of in de derde graad van het aso uit het lessenrooster wordt geschrapt, maar dit is geen opgelegde maatregel van de overheid. Ik zal daar hieronder dieper op ingaan.


Het eventueel geringere aanbod van esthetica leidt bovendien niet noodzakelijk tot een achteruitgang van het cultuuronderwijs in het tso of aso. Zonder afbreuk te doen aan de cultureel vormende waarde van het vak, wordt cultuureducatie in het onderwijs niet enkel nagestreefd of gerealiseerd via het vak esthetica. Elke school is vanaf de tweede graad verplicht om op een planmatige manier de vakoverschrijdende eindtermen muzisch-creatieve vorming bij haar leerlingen na te streven. Ze kan dit doen door middel van meerdere vakken en/of schoolprojecten. Daarenboven houden verschillende eindtermen en leer​plan​doelstellin​gen in vakken van de basisvorming of het specifiek gedeelte inhoudelijk verband met cultuureducatie
. Cultuureducatie wordt in de meeste scholen op verschillende manieren aangeboden in de vorm van vakgebonden of vakoverschrijdende culturele activiteiten, projecten, geïntegreerde werkperiodes, in de vrije ruimte of seminaries, e.d. 


In de schooldoorlichtingen gaat de inspectie na of scholen voldoen aan hun maatschappelijke opdracht om de vakgebonden eindtermen en leerplandoelstellingen te realiseren of de ontwikkelingsdoelen en de vakoverschrijdende eindtermen na te streven, inclusief die betreffende cultuureducatie. Een vaak geformuleerde opmerking in verband met cultuureducatie is dat scholen wel heel wat uiteenlopende initiatieven nemen, maar dat die voor de leerlingen de nodige samenhang en doelgerichtheid missen of dat men daarmee niet altijd alle leerlingen voldoende bereikt. In het bso en het tso is er dikwijls minder tijd en ruimte voor cultuureducatie en hebben scholen het moeilijker om een passend aanbod voor de respectieve doelgroepen te vinden.
2. Voor meer informatie in verband met de door de vraagsteller geponeerde trend, dient de vraagsteller zich tot de onderwijskoepels te wenden.

3. Artistieke opvoeding of plastische opvoeding en/of muzikale opvoeding maken enkel in de eerste graad deel uit van de basisvorming. Op grond van de hierboven vermelde regelgeving behoort het vak esthetica in de onderwijsvormen aso, tso en bso tot het complementair gedeelte van de vormen. De leerplandoelstellingen bevatten immers geen doelstellingen voor het bereiken van de eindtermen/ontwikkelingsdoelen van de basisvorming of van de specifieke eindtermen (aso) of leerplandoelstelingen verbonden aan het specifiek gedeelte van de studierichtingen (bso, tso). 

Het inrichten van het vak esthetica valt dus geheel onder autonomie van de scholen en de inrichtende machten. Zij kunnen daarin autonoom kiezen voor verruiming van vakken van de basisvorming, de specifieke vorming of de brede en harmonische vorming. 


Het opmaken van een lessentabel valt niet onder de controle van de overheid, daarom moeten scholen hen niet op de hoogte brengen als ze deze vakken niet meer wensen te organiseren.


Hier is dus zeker geen sprake van een opgelegde maatregel. 
4. Omdat ik cultuur in het onderwijs belangrijk vind, heb ik tijdens het schooljaar 2006-2007 een onderzoek naar kunst- en cultuureducatie in het Vlaams onderwijs laten uitvoeren. Dit onderzoek werd door Anne Bamford, professor aan de Wimbledon School of Art in Londen, uitgevoerd. De resultaten ervan zijn op 25 september 2007 voorgesteld. De minister heeft vervolgens een commissie aan het werk gezet die de aanbevelingen van professor Bamford zal analyseren en omzetten in concrete beleidsvoorstellen. Tegen eind mei 2008 zal de commissie haar rapport voorleggen 

Dat ik veel belang hecht aan cultuureducatie in het onderwijs blijkt ook uit mijn beleidsnota 2004-2009 en de vele initiatieven die op basis daarvan reeds genomen zijn en nog op stapel staan. Een belangrijk accent daarin is de cultuureducatie als hefboom voor verdraagzaamheid, culturele diversiteit, emancipatie en gelijke kansen. 


CANON, de cultuurcel van het ministerie van Onderwijs en Vorming, organiseert, coördineert en ondersteunt allerlei activiteiten die een brug moeten vormen tussen onderwijs en cultuur. Honderden scholen doen een beroep op een van de vele initiatieven die CANON opzet of coördineert (bijvoorbeeld via Dynamo2). In het beleid gaat speciale aandacht naar de ondersteuning van culturele projecten voor specifieke doelgroepen waaronder leerlingen uit het bso en het tso of leerlingen die van thuis uit zelden of nooit met cultuur in aanraking komen.

Ik geef tevens opdrachten tot onderzoek over de culturele en interculturele onderwijspraktijk met de bedoeling op basis van wetenschappelijke gegevens en aanbevelingen de uitgangspunten en doelstellingen van het beleid te toetsen en eventueel bij te sturen. Zo neemt de cultuurcel uiteenlopende onderzoeksinitiatieven in samenwerking met diverse onderwijspartners en culturele partners. 


Onderzoeken zoals ‘Erfgoededucatie in het Vlaamse onderwijs’
 en ‘Arts and Cultural Education in Flanders’
 hebben als doel de mogelijkheden, knelpunten en strategieën voor effectievere kunst- en cultuureducatie te identificeren. De resultaten van deze onderzoeken geven een transparant beeld van de toestand van erfgoed- en cultuureducatie in het onderwijs. Op basis van de resultaten en aanbevelingen van deze rapporten werken commissies en overlegplatforms aan concrete voorstellen om de cultuureducatie in het onderwijs en de samenwerking tussen onderwijs en cultuur voor alle doelgroepen (aso, bso, dbso, kso, tso en buso) doelmatiger en kwaliteitsvoller te laten verlopen. 


Ik ben mij dus wel terdege bewust van het belang van cultuureducatie in het onderwijs als hefboom voor brede vorming, emancipatie en gelijke kansen. Ik wil die op basis van onderzoeksresultaten en breed overleg met alle betrokken partners doelgericht stimuleren en ondersteunen. De scholen zelf hebben de maatschappelijke opdracht alle vakgebonden en vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen te realiseren respectievelijk na te streven, waaronder ook de cultuurgebonden minimumdoelen. De controle daarop gebeurt door de onderwijsinspectie via de schooldoorlichtingen. Die vertolkt daarbij ook de stimulerende rol van de overheid ten aanzien van cultuureducatie. De inrichtende machten kunnen weliswaar voor elk van hun instellingen - binnen de krijtlijnen van de regelgeving - autonoom bepalen op welke manier zij hun maatschappelijke opdracht realiseren. 
� Omzendbrief  SO 64: Structuur en organisatie van het voltijds secundair onderwijs (25-06-1999), rubriek 3.5.3


� Decreet betreffende het onderwijs-II, 31 juli 1990; omzendbrief  SO 64: Structuur en organisatie van het voltijds secundair onderwijs (25-06-1999).


� Zie ‘Erfgoededucatie in het Vlaamse onderwijs. Erfgoed en onderwijs in dialoog.’, hoofdstuk 4.1.1, onderzoek door Sigrid Van der Auwera en Annick Schramme, Universiteit Antwerpen, en Riet Jeurissen, Xios Hogeschool Limburg), uitg. 2007 
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� ‘Arts and Cultural Education in Flanders’, prof. Anne Bamford, hoogleraar aan de Wimbledon School of Art in Londen), uitg. 2007





