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Assistentiehonden CVI-patiënten   -   Tegemoetkomingen

Personen met CVI (Cerebrale Visuele Inperking) vertonen het kijkgedrag van een slechtziende. De oorzaak van de slechtziendheid ligt evenwel niet in de ogen, maar in de hersenen. Hersenbeschadiging zorgt ervoor dat mensen met CVI objecten moeilijker herkennen en/of problemen met ruimtelijke 
oriëntatie hebben.

Naast visuele problemen bestaat er vaak ook een mentale of motorische handicap. Sommige CVI-patiënten kunnen niet omgaan met vele visuele prikkels tegelijkertijd of complexe prikkels als gezichten, gelaatsuitdrukkingen. CVI kan zich bij andere patiënten dan weer uiten in een totale afwezigheid van ruimtelijke oriëntatie en inzicht. Deze patiënten missen immers een goed overzicht; hun bruikbaar zicht beperkt zich tot een centrale koker, waardoor ze makkelijk ergens tegenaan lopen. Een niet vertrouwde omgeving durven ze daarom niet exploreren. Het inschatten van afstanden of begrippen als richting en referentiepunten langs een parcours, krijgen ze niet aangeleerd. Daarvoor ontbreken de nodige schakels in de coördinatie tussen kijken-denken-handelen. Zelfstandig een weg afleggen, bijvoorbeeld van huis naar school, is dan ook een onmogelijke opdracht. Zo’n 3 op 1.000 Vlamingen zou lijden aan de aandoening.
Uit een persbericht bleek dat een patiënte met CVI eind vorig jaar geholpen zou worden via een geleidehond. Ook voor andere patiënten met CVI zou dit een oplossing kunnen zijn.
Het probleem is echter, net als bij blindengeleidehonden, dat de kostprijs voor de opleiding van deze honden zeer hoog is.

Is door de bevoegde diensten al onderzocht of geleidehonden voor sommige mensen met CVI een hulpmiddel kunnen zijn bij de verplaatsing?

Zo ja, zijn er plannen om, net zoals voor blindengeleidehonden, in een gedeeltelijke terugbetaling te voorzien via het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap?
