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van helga stevens
Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap ontvangt inderdaad sporadisch vragen om tegemoetkoming m.b.t. assistentiehonden, van een ander type dan de ‘klassieke’ blindengeleidehond. Het kan gaan om assistentiehonden voor personen met een motorische handicap, gehoorhonden, honden die epilepsie-aanvallen signaleren en zgn. CVI-honden.

Tegemoetkoming voor opleiding van een blindengeleidehond staat vermeld in de refertelijst voor materiële hulp door het VAPH. Mits aan de voorwaarden is voldaan, kan uitbetaling vlot gebeuren via gewone toepassing van de regelgeving IMB (Individuele Materiële Hulp) van het VAPH. Het refertebedrag is ongeveer € 12.000.

Andere types assistentiehonden worden echter niet vermeld in de refertelijst. Gelet op het zeldzaam voorkomen en de zeer specifieke aspecten van de aanvragen is dat ook niet op korte termijn  realiseerbaar. Aanvragen voor items die niet voorkomen in de refertelijst en toch beantwoorden aan de algemene voorwaarden voor materiële hulp worden voorgelegd aan de Bijzondere Bijstandcommissie bij het centraal bestuur in Brussel, die kan adviseren toch een tegemoetkoming te verlenen, en het bedrag hiervoor vastleggen. 

Met betrekking tot de ‘andere’ assistentiehonden stelt zich vaak het probleem van het ontbreken van kwaliteitsnormen voor de honden en van erkenningsvoorwaarden voor de opleidingscentra. Ook zijn de kosten van de opleiding meestal een stuk hoger dan voor ‘gewone’ blindenhonden.  In 2004 voerde het Kennis- en Ondersteuningcentrum (KOC), dat gesubsidieerd wordt vanuit het VAPH en dat als opdracht heeft de kennis over hulpmiddelen voor personen met een handicap te verzamelen, te verwerken en te verspreiden, en ondersteuning te bieden bij de adviesverlening, een studie uit omtrent gebruik van assistentiehonden. Voorgestelde verdere acties zijn het uitwerken van een keuzewijzer (“Wanneer is de hond een oplossing ?”), het bepalen van de effectieve meerkost en eventueel het refertebedrag, en het vaststellen van belangrijke randvoorwaarden (kwaliteitsnormen, standaardisatie en kwaliteitswaarborg van de opleidingen…).

Intussen is de Keuzewijzer voor assistentiehonden klaar, en het publiek kan hem binnenhalen via internet (www.koc.be). Deze tekst is een zeer goede basis voor het formuleren van advies en het vastleggen van kwaliteits- en erkenningsnormen. Hier moet wel aan toegevoegd worden dat de kenmerken van CVI-honden hier niet expliciet in opgenomen zijn. Dit heeft vermoedelijk te maken met het feit dat Cerebrale Visuele Inperking als basis een verstoring van hersenfuncties heeft, en dat net als bij mensen met hersenletsels elke persoon met CVI een uniek profiel vertoont.

Aanvragen voor tegemoetkoming voor CVI-honden zullen verder behandeld kunnen worden in de Bijzondere Bijstandscommissie. De informatie die door het KOC verzameld en verwerkt werd is nu een goede leidraad.    

