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van stefaan sintobin
Wildschade door everzwijnen   -   Maatregelen
Nadat er lange tijd geen everzwijnen meer te bespeuren waren in Vlaanderen, duiken ze plots weer op in bepaalde contreien van West-Vlaanderen (Brugge en omstreken, Westhoek,…) en Midden-Limburg. Men zegt dat de dieren zijn uitgezet door jagers, die dat echter ten stelligste ontkennen. Het bestand groeit echter exponentieel en de situatie dreigt stilaan alarmerend te worden.
Naast de schade die de dieren aanrichten waaronder het vernielen van hele landbouwvelden, zijn ze bovendien latent drager van het varkenspestvirus. Ook kunnen de evers veel schade in het verkeer berokkenen. Recentelijk nog was een autobestuurder het slachtoffer van een ongeval veroorzaakt door wilde zwijnen op een autosnelweg.

Na dit ongeval zei de minister te overwegen om op bepaalde plaatsen langs de autosnelwegen ijzeren omheiningen te zetten. De vraag is of dit voldoende zal zijn, want daarmee wordt het probleem niet bij de wortel aangepakt. Er zijn dan wellicht ook meer drastische maatregelen nodig om de plaag te bestrijden, bijvoorbeeld de inzet van helikopters met warmtecamera’s om de dieren gemakkelijker te kunnen lokaliseren en af te schieten.

1. Hoe schat de minister dit probleem in?

2. Hoe vult de minister het voorstel om omheiningen te plaatsen concreet in? Wanneer wordt dit gerealiseerd?

3. Is het inzetten van helikopters met warmtecamera’s een optie?
4. Neemt de minister nog andere initiatieven ter zake?
