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In het Viona-onderzoeksrapport (Vlaams Interuniversitair Onderzoeksnetwerk Arbeidsrapportering) over de evaluatie van het inburgeringsbeleid worden analfabeten als een moeilijk te bereiken risicogroep aangeduid. Immers, analfabeten kunnen hun eigen taal niet lezen of schrijven en moeten nu een andere taal leren. Bovendien zijn zij niet vertrouwd met het leerproces op zich waardoor het vaak nog moeilijker wordt om de stap te zetten.

Het gebrek aan inhoudelijke differentiatie binnen het luik maatschappelijke oriëntatie (MO) blijkt een eerste struikelblok. Meestal zitten hoog-, laag- en nietgeschoolden samen in een groep en ontbreekt er een aanbod op maat. Enkel in het onthaalbureau Pina in Antwerpen en in Brussel zou er een specifieke cursus voor analfabeten worden aangeboden. Op andere plaatsen bestaat er soms een aangepast programma voor laaggeschoolden maar dit is vaak afhankelijk van de instroom.

Het aanbod NT2 (Nederlands Tweede Taal) blijkt wel voldoende gedifferentieerd naar geschooldheid. Voor analfabeten zouden er wel wachtlijsten bestaan bij de Centra voor Basiseducatie. Bovendien blijkt het voor analfabeten zeer moeilijk en zelfs onmogelijk om het traject in één jaar af te werken. Er bestaat ook geen remediëringsaanbod waardoor men de ganse cursus moet hernemen wanneer de cursist niet slaagt. Daarnaast is er voor de aangepaste cursussen in intergemeentelijke gebieden vaak slechts één instapmoment per jaar en bestaat er niet in elke regio een aanbod voor andersgealfabetiseerden.

Ook het luik loopbaanoriëntatie blijkt problematisch want te moeilijk voor laaggeschoolden. Hier bestaat helemaal geen differentiatie volgens scholingsgraad en in de meeste LKC’s (lokaal klantencentrum) is er gewoon geen aanbod voor analfabeten. Enkel bij de VDAB van Antwerpen blijkt dit wel het geval en het onthaalbureau van Mechelen is een experiment gestart voor laaggeletterden en analfabeten. In bepaalde regio’s zouden trajectbegeleiders analfabeten zelfs systematisch doorverwijzen naar een traject met sociaal perspectief omdat het anders onmogelijk is een attest binnen de termijn van één jaar te behalen.
Contacten in het veld bevestigen dat er sprake is van een onderaanbod voor analfabeten, zeker voor analfabeten met een professioneel perspectief. De gehanteerde methodiek bij het onderdeel MO is niet afgestemd op de specifieke noden van de doelgroep, het aantal instapmomenten bij de lessen NT2 ligt te laag en de doorstroming naar de VDAB is te beperkt, zoniet onbestaande.

1. Kan de minister meedelen hoeveel nieuwkomers analfabeet zijn?

Heeft de minister zicht op de in- en uitstroom van analfabete nieuwkomers in een inburgeringsprogramma? Hoeveel zijn een inburgeringstraject gestart en wat is de verhouding ten opzichte van het totaal aantal inburgeraars? Hoeveel behaalden uiteindelijk een attest?

Indien mogelijk graag een overzicht van de laatste vijf jaar en per provincie.

2. Enkel in Antwerpen en Mechelen blijkt er een specifiek aanbod MO voor analfabeten.

Hoe evalueert de minister deze initiatieven?

Acht de minister het nodig en mogelijk een gelijkaardig aanbod elders in Vlaanderen op te starten?

3. Er is sprake van wachtlijsten voor de cursussen NT2.

Klopt dit en zo ja, over hoeveel mensen gaat het en wat zijn de wachttijden? Kan de minister hier een overzicht geven per provincie?

Kan de minister meedelen hoeveel analfabete nieuwkomers een cursus NT2 gestart zijn en hoeveel een cursus succesvol beëindigd hebben?

Heeft de minister zicht op de uitval van analfabete cursisten en wat zijn volgens hem de oorzaken?

4. De uitval heeft volgens het rapport verschillende oorzaken. De termijn van één jaar zou te kort zijn

Onderschrijft de minister deze stelling en acht hij bijsturing nodig? Ook het ontbreken van een remediëringsaanbod blijkt een probleem. Acht de minister het zinvol dan wel nodig hier bij te sturen?

Verder zouden er, vooral in intergemeentelijke gebieden, te weinig instapmomenten voor de cursussen NT2 zijn. Ziet de minister mogelijkheden om de instapmogelijkheden te verhogen?

5. Kan de minister meedelen hoeveel analfabete inburgeraars in een trajectwerking van de VDAB zitten? 

Heeft de minister zicht op de uitstroom naar werk?

Indien mogelijk graag een overzicht voor de laatste vijf jaar en per provincie.

6. Klopt het dat er systematisch wordt doorverwezen naar een traject met sociaal perspectief?

Er is nood aan een aanbod voor laaggeletterden en analfabeten met professioneel perspectief. Wat wordt hier vandaag reeds ondernomen en ziet de minister bijkomende mogelijkheden? Zijn hier nieuwe initiatieven gepland?
