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1. Het is vanzelfsprekend zinvol dat Vlaanderen deelneemt aan de European Enterprise Awards.

2. Sedert 2005 reikt de Europese Commissie de European Enterprise Awards uit. De Europese Ondernemingsprijzen belonen jaarlijks de overheids- of gemengde besturen die het ondernemer-schap op lokaal of regionaal vlak waardevol ondersteunen. Deze wedstrijd verloopt in twee fasen: een eerste op nationaal vlak tijdens welke iedere lidstaat maximum twee projecten kan selecteren die daarna op Europees vlak in een van de volgende vijf categorieën kunnen meedingen: 

· het bevorderen van de ondernemingszin in de maatschappij, 

· de ontwikkeling van vernieuwende beleidslijnen voor de onderneming, 

· de administratieve vereenvoudiging voor jonge bedrijven, 
· het nader bij elkaar brengen van het bedrijfsleven en het onderwijs, 

· het ondersteunen van duurzaam en sociaal verantwoord ondernemen


Voor België wordt de oproep tot indiening van projectvoorstellen gecoördineerd door de FOD Economie, KMO, Middenstand en Energie. Als dusdanig dienen de overheden geen voorstellen in. Het is aan de projectpromotoren om te kandideren. De projectoproep wordt op brede schaal verspreid zodat iedereen ruim de tijd en de kans heeft om zich kandidaat te stellen.


De projectvoorstellen worden beoordeeld door een jury, samengesteld uit specialisten uit de openbare en private sfeer. Voor het Vlaamse Gewest waren de juryleden Ben Bruyndonckx van Syntra Vlaanderen en Tim Ampe van het Agentschap Economie. 


Uit de lijst van voorstellen werden de volgende genomineerden voorgedragen voor deelname aan de Europese Prijzen 2007:

· voor de categorie Enterprize support Award: GPS voor ondernemingen van Flanders DC.


Flanders District of Creativity is de organisatie voor ondernemingscreativiteit, opgericht door de Vlaamse Regering. De «GPS voor Ondernemingen» is een eenvoudige brainstormmethode om ideeën te genereren en is gestart in april 2005. In groep gaat men na hoe de organisatie kan inspelen op toekomstige ontwikkelingen en trends. Op die manier wordt het creatieve potentieel binnen de onderneming beter benut en worden ideeën opgedaan voor de toekomst. Flanders DC heeft een GPS ‘doe-het-zelf’ kit gemaakt en leidt facilitators op die een GPS – sessie begeleiden in elke organisatie.


Meer informatie: http://www.gpsvoorondernemingen.be 
· voor de categorie Investment in People Award: Cap Ten van ICHEC.


ICHEC-PME is het KMO-departement van de Hogeschool ICHEC te Brussel. Het heeft als taak de ondernemingen levenslang te begeleiden: er worden acties voorgesteld voor elke leeftijds-categorie, enerzijds in de scholen en anderzijds in de KMO’s. In 2004 ontwikkelde ICHEC-PME het programma «CAP’Ten, wees kapitein van je project». Dit project stelt de leerkrachten van de 5de en 6de klas van de lagere school een methode voor om hun 10 tot 12-jarige leerlingen ertoe aan te zetten een persoonlijk project te ondernemen in een context die gunstig is voor de integratie van competenties en de valorisatie van persoonlijke talenten. Dit project startte in de Franse Gemeenschap en werd vanaf 2007 uitgebreid tot de Vlaamse Gemeenschap. 

Meer informatie: http://www.ichec-pme.be  

De finale van de wedstrijd vond plaats op 6 december 2007 te Porto in Portugal. Het project “Cap’Ten, wees kapitein van je project” van ICHEC-PME won in de categorie “Investering in menselijk kapitaal”. Het was de tweede keer op rij dat België met een prijs in deze categorie wordt bedacht. In 2006 werd de “Fondation pour la Recherche et l’Esprit d’Entreprendre (FREE)” beloond. 


Bij de organisatie van een volgende editie in 2008 kan het Agentschap Economie, op vraag van de FOD, opnieuw haar medewerking verlenen d.m.v. het aanleveren van een jurylid.
