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Op sommige plaatsen zijn de relingen van bruggen over waterlopen in erbarmelijke staat. Dat gaat van esthetische problemen (roest, afbladderende verflagen) tot ronduit onveilige situaties waarbij het verkeer en voetgangers niet langer beschermd worden tegen ongelukken waarbij ze in het water kunnen terechtkomen.

Hoewel steden en gemeenten veelal bevoegd zijn voor het onderhoud van de wegen die over deze bruggen lopen, zijn ze niet bevoegd voor het onderhoud van de brugrelingen (en ook niet van de brug zelf). Voor dit onderhoud is de waterwegbeheerder immers verantwoordelijk, in het grootste deel van Vlaanderen is dat Waterwegen en Zeekanaal NV.

De lokale besturen worden dus wel geconfronteerd met klachten over de staat van de brugrelingen, maar kunnen hier zelf niets aan doen, en het doorspelen van deze klachten naar de waterwegbeheerder leidt ook zelden tot een oplossing.

Om een beter zicht te krijgen op de manier waarop brugrelingen onderhouden worden en de toestand ervan opgevolgd wordt, had ik graag antwoord gekregen op volgende vragen.
1. Wordt de staat van brugrelingen systematisch gecontroleerd door de verantwoordelijke waterwegbeheerders?
2. Welke mogelijkheden hebben lokale besturen, die verantwoordelijk zijn voor de veiligheid van de wegen op hun grondgebied, om onveilige brugrelingen zo snel mogelijk te laten herstellen door de waterwegbeheerder?
3. Besteedt de waterwegbeheerder ook aandacht aan het esthetische aspect van brugrelingen? 

Een gemeente kan immers veel moeite doen om een straat mooi heraan te leggen, maar kan niets doen als dit dan esthetisch onderbroken wordt door een brugreling die in erbarmelijke staat is omdat de waterwegbeheerder weigert onderhoudswerken uit te voeren.

