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1.
Ondanks de problemen (waar ik verder op terugkom) mogen we de meerwaarde van de KBO niet uit het oog verliezen. De fusie in 2003 van de verschillende, toenmalige authentieke 'registers' (BTW, RSZ, Handelsregister, Rechtspersonenrepertorium, ...) tot één authentieke bron was geen vanzelfsprekende  oefening. 


KBO vormt een cruciale centrale databank die de basisidee van het Vlaamse e-government ondersteunt: burger en onderneming worden niet langer lastig gevallen met verzoek om informatie te leveren die op overheidsniveau al gekend is. “Vraag niet wat je (als overheid) al weet”.


Een eenmalige melding aan één centraal overheidsloket moet volstaan voor een onderneming om in orde te zijn met de elementaire administratieve formaliteiten. Steeds meer Vlaamse administraties en lokale besturen gebruiken deze officiële informatie in hun administratieve processen en e-government toepassingen.


Tezelfdertijd werd en wordt op federaal niveau echter onderschat wat de impact is van dergelijke nieuwe authentieke bron.


De brede aanwending van de authentieke bron maakt dat elke fout in die bron leidt tot een vermenigvuldiging van problemen bij de afnemers/gebruikers van deze data. Een verkeerd adres in KBO of een stopgezette onderneming die in KBO actief blijft staan, leidt tot foutieve administratieve handelingen die een kostprijs hebben voor zowel overheid als onderneming, te vermenigvuldigen met het aantal keren dat dit gegeven verkeerdelijk wordt aangewend, bv. door de betrokken gemeente, door de Vlaamse milieu-instanties, door Vlaamse tewerkstellingsprogramma's, enz. 


De VKBO (en haar klanten/afnemers) ondervindt relatief veel hinder van de reële foutenmarge in KBO. De massale uitrol naar Vlaamse diensten en lokale besturen van de KBO-data, via MAGDA en haar VKBO-diensten, legt de foutenmarge in KBO bloot. 


De VKBO erkent uiteraard de 'autoriteit' van de authentieke bron. De KBO is immers wettelijk belast met het opnemen, het bewaren, het beheren en het ter beschikking stellen van de gegevens die betrekking hebben op de identificatie van de ondernemingen (art. 3 KBO-wet). Dit impliceert echter dat de data noodzakelijkerwijs accuraat dienen te zijn. 


Dit laat veronderstellen dat KBO (FOD Economie) alles in het werk stelt om de kwaliteit van de data te verbeteren. Er worden daartoe zeker inspanningen geleverd, maar we stellen helaas vast dat de verwachte vooruitgang uitblijft. Een reële foutenmarge na de initiële oplaadoefening van KBO in 2003 was normaal. Maar een foutenmarge van 3 tot 10% (afhankelijk van het soort bevraging of aard van de dataselectie), nu 5 jaar na oprichting van KBO, is te veel. Dit veroorzaakt te veel storende procesimplicaties bij de datagebruikers (steden en gemeenten, Vlaamse diensten). 

2.
Artikel 24 van de KBO-wet verplicht alle diensten die toegang hebben tot de gegevens van de KBO, van zodra ze foutieve of onvolledige gegevens vaststellen in de KBO, dit te melden aan de beheersdienst van de KBO.


Van Vlaamse kant werden de problemen al meerdere malen gesignaleerd aan KBO (FOD Economie), op bilaterale vergaderingen tussen CORVE en KBO, op het overlegplatform (onder auspiciën van de Dienst voor Administratieve Vereenvoudiging) tussen KBO en de gewesten en gemeenschappen en op het intergouvernementele E-government-overleg.


Enerzijds wijst KBO op de volgende contextuele gegevens:

· de complexiteit van de achterliggende processen;

· de nood aan mentaliteitswijziging: het vergt tijd om griffies, notarissen, ondernemingsloketten en andere betrokken instellingen op dezelfde golflengte te krijgen inzake de correcte uitvoering van de uitgetekende datastromen;

· de juridische hindernissen: de beheersdienst van de KBO kan bepaalde gegevens pas ambtshalve wijzigen of doorhalen nadat de betrokken onderneming van het voornemen tot wijziging of doorhaling op de hoogte is gebracht. De betrokken onderneming heeft dan nog een maand tijd om zelf over te gaan tot de wijziging of doorhaling. Pas als de betrokken onderneming de wijziging of doorhaling niet zelf binnen de gevraagde termijn aangeeft, kan de beheersdienst van de KBO ambtshalve overgaan tot wijziging of doorhaling (art. 25 KBO-wet);


Anderzijds geven de KBO-verantwoordelijken ook (informeel) toe dat er te weinig mensen en middelen beschikbaar zijn in verhouding tot de omvang en de complexiteit van de achterliggende processen.


Dit laatste is betreurenswaardig: een authentieke bron moet beschikken over alle nodige middelen om de solide, betrouwbare, kwaliteitsvolle rol op te nemen die haar - per definitie - toekomt. De toekenning van de benodigde middelen is overigens een uitstekende investering: een kwaliteitsvol gegeven zorgt voor kwaliteitsvolle processen. 

3.
Ik dring er in de eerste plaats bij KBO op aan dat er meer transparantie zou komen rond het hoe en waarom van de achterliggende voedingsprocessen van KBO. Ik heb aangeboden via CORVE te helpen om de complexiteit van deze KBO-processen in kaart te brengen (business proces management, issue-management, ...). Op die manier kan Vlaanderen een steentje bijdragen en wordt er gezamenlijk gewerkt aan de kwaliteitsverbetering.


Er is zeker ook een taak weggelegd voor vereenvoudiging van bepaalde voedingsprocessen, ondersteund door nieuwe wettelijke bepalingen. Vandaag wordt te veel verwezen naar oude, voorbijgestreefde wettelijke reglementen en bepalingen die niet voldoen aan de moderne noden qua management van een centrale authentieke bron.


Ook het overleg tussen KBO en haar belangrijkste voeders en gebruikers verloopt enerzijds te versnipperd en anderzijds te besloten: er zijn naast elkaar opererende, overlappende fora (een kwaliteitscomité, overleg met gewesten en gemeenschappen, ...). Vlaanderen is overigens niet altijd vertegenwoordigd. Er is geen duidelijke agenda, stappenplan, rapportering, ... i.v.m. deze problematiek.

4.
VKBO vormt een zeer belangrijke pijler binnen de Vlaamse inspanningen op het vlak van e-government en administratieve vereenvoudiging. De VKBO-dienstverlening levert de Vlaamse steden en gemeenten enorme voordelen voor hun interne werking. Voorheen hadden de gemeenten de grootste moeite om een overzicht te krijgen van de aanwezige bedrijven op hun grondgebied, laat staan om dergelijk overzicht te onderhouden. Vandaag krijgen ze dergelijk overzicht (en actualiseringen) op simpele aanvraag. Dit levert een rist mogelijkheden inzake gemeentelijke klantenopvolging (e-loketten) en dienstverlening op het vlak van lokale economie, mobiliteit, fiscaliteit, ... 


Meer dan 100 Vlaamse gemeenten hebben via MAGDA en VKBO al kennis gemaakt met dergelijke exhaustieve lijsten van bedrijven, al dan niet aangevuld met verrijkingen. De aard van het gebruik van de VKBO- gegevens binnen lokale besturen is uiteenlopend. Veel gemeenten zijn de mogelijkheden nog volop aan het verkennen. Sommigen worden nog wat afgeschrikt door de veelheid aan gegevens. Een tiental gemeenten hebben VKBO al sterk geïntegreerd in hun werking en hebben aantrekkelijke toepassingen gemaakt waar burger en bedrijf van meegenieten (zie vb. Waregem- en Wevelgem-bedrijvengidsen op de gemeentelijke website). 


Ook de diverse dienstenleveranciers die gemeenten bij hun informaticatoepassingen ondersteunen, zijn sterk geïnteresseerd en werken aan de eerste toepassingen die gebruik maken van deze authentieke gegevens. Enkele van deze toepassingen zitten al in het stadium van pilootprojecten.


Vanuit het succes van al deze initiatieven heb ik begin dit jaar een oproep gelanceerd waarbij gemeenten werden uitgenodigd hun creatieve ideeën omtrent de aanwendingsmogelijkheden van VKBO op te lijsten.  Bij de bespreking en analyse van de ingestuurde e-ideeën kwam de datakwaliteit van VKBO snel als de voornaamste zorg van de lokale besturen boven drijven. 


Het verbeteren van de (V)KBO - datakwaliteit blijft dus een prioritair aandachtspunt. 


Ten slotte nog dit: uiteindelijk zijn de ondernemingen er zelf verantwoordelijk voor dat de gegevens correct en actueel blijven. Toch kan ook de overheid een belangrijke rol spelen: als overheden (V)KBO-gegevens volop gebruiken, zorgt dit ervoor dat ondernemingen steeds meer belang hebben bij het correct houden van deze informatie. Bedrijvengidsen zoals die bijvoorbeeld in Waregem en Wevelgem gebruikt worden, zijn wat dat betreft het goede voorbeeld.
