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Volkscafés   -   Toeristische meerwaarde

Het volkscafé is in gevaar. Elke week sluit er ergens in Vlaanderen eentje voorgoed zijn deuren. Volkskunde Vlaanderen startte daarom de actie “Red het volkscafé”, waarmee men wil streven naar de bescherming van waardevolle Vlaamse volkscafés.

Wat de effectieve bescherming betreft, is uiteraard de minister voor Erfgoed bevoegd, maar de toeristische meerwaarde die volkscafés kunnen genereren, behoort tot het beleid van de minister voor Toerisme.

In Wallonië is men zich al langer bewust van het belang van de volkscafés, de zogeheten “bistrots du terroir”. In het kader van de promotie voor kwaliteitstoerisme, gestimuleerd door het Waals Gewest, werd FED. Ho.Re.Ca Wallonië gevraagd om te waken over de herwaardering van de volkscafés. Als referentie wordt daarbij verwezen naar het model “Bistrots de Pays” dat in verscheidene Franse regio’s tot stand wordt gebracht. In Frankrijk heeft men met veel succes de link gelegd tussen de volkscafés, de streeksproducten en de toeristische routes. Ook in Wallonië wil men die toer op.

1. Is ook de minister overtuigd van de toeristische meerwaarde van volkscafés?

2. Hoe wordt dit vertaald in zijn beleid?

3. Ziet de minister een opportuniteit in de zin van het Franse beleid ter zake?

