steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 41 van 20 november 2007
van els robeyns 
1 
Bij goedkeuring van het ontwerp van decreet houdende de uitgavenbegroting van de Vlaamse overheid voor het jaar 2008, zal er een bijkomend budget van 9311 duizend euro beschikbaar zijn op de basisallocatie voor de diensten voor gezinszorg en de diensten voor logistieke hulp en aanvullende thuiszorg. De berekening van het effectief aantal bijkomende uren in de gezinszorg is nog in voorbereiding. Het subsidieerbare urencontingent wordt begin 2008 door de Vlaamse Regering bepaald.
2 
Op voorwaarde dat de openbare diensten voldoen aan de vooropgestelde criteria, worden 18% van de bijkomende uren georiënteerd naar openbare initiatieven.
3.
De verdeling van de extra uren gezinszorg over de openbare diensten is afhankelijk van de ingediende aanvragen voor extra uren en de invulling van de programmatie in de gemeenten waarin deze openbare diensten actief zijn.
4.
Volgende principes worden voorgesteld:

- 
Er worden geen extra uren aan een dienst voor gezinszorg toegekend als deze dienst gemiddeld over de drie laatste jaren zijn urencontingent niet voor 90% heeft benut; 


- 
Bij toetsing aan de invulling van de programmatie wordt in beperkte mate ook rekening gehouden met de invulling van de programmatie residentiële ouderenzorg;

- 
Voor de private diensten wordt de invulling van de programmatie getoetst op het niveau 
van de regionale stad, volgens het principe van de zorgregio’s. De verdeling gebeurt vervolgens in functie van de tekorten en volgens het gewicht van de onderscheiden diensten in de betreffende regio;

- 
Indien de prognoses op invulling gunstig zijn, wordt een voorafname gerealiseerd voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

5.
Deze principes worden op voorhand overlegd met de Vereniging van de diensten voor gezinszorg van de Vlaamse Gemeenschap (VVDG). 
6. 
De VVSG neemt via een vertegenwoordiger in de VVDG deel aan het overleg waarop de principes worden voorgesteld.
7.
De toets aan de invulling van de programmatie hield in het verleden telkens rekening met alle gepresteerde uren. In de mate dat gemeenten met cofinanciering hierdoor minder bijkomende uren zouden toebedeeld krijgen, ontstaat er onbedoeld een onbillijk neveneffect. Ik exploreer op dit ogenblik een denkpiste om dit vanaf 2008 bij te sturen bij de verdeling van het bijkomend urencontingent.
