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1. Van de werken opgenomen in het streefbeeld voor de R4-west is het knooppunt E34/R4 Zelzate – West al enkele jaren voltooid. Het knooppunt ‘Ovaal van Wippelgem’ is voltooid en wordt binnenkort in gebruik genomen na voltooiing van de aansluitingen van het bedrijventerrein Nest en van de ontsluitingsweg van het Kluizendokgebied.

2. Aan het streefbeeld zijn volgende wijzigingen gebeurd.


De voorziene ongelijkvloerse kruising van de R4 voor fietsers ter hoogte van het Molenvaardeke is vervangen door twee fietsbruggen, één ter hoogte van de Beekstraat en één ter hoogte van de Hoogstraat. Dat is gebeurd ingevolge de keuzes in het gemeentelijk mobiliteitsplan van Evergem voor de functionele fietsroutes tussen de deelgemeenten en het havengebied.


De voorziene brug in de verbinding Kerkbruggestraat – Drogenbroodstraat over de R4 en de spoorlijn zal niet worden uitgevoerd omdat anders te veel woningen zouden moeten onteigend worden. De gemeente Evergem verkiest de R4 in tunnel te brengen onder de verbinding, het gewest opteert voor een fietsbrug omwille van de hoge kosten voor een tunnel. Een definitieve keuze is nog niet gemaakt.


Het is en blijft de bedoeling het streefbeeld volledig uit te voeren, zij het dat niet op korte termijn kan omwille van de beperktheid van budgettaire middelen.


Op het indicatieve driejarenprogramma is de doorsteek van het Ovaal van Wippelgem naar de N458 voorzien in 2010.


Andere knooppunten op de R4 West zijn nog niet opgenomen. De grootste prioriteit gaat naar het knooppunt Rieme Noord, in functie van de inrichting van het bedrijventerrein Rieme Noord, en het knooppunt Zeeschipstraat/Evergemsesteenweg waar de verkeersafwikkeling actueel al het moeilijkst verloopt.

3. Het vrijliggende dubbelrichtingsfietspad aan de westzijde van de R4 is gerealiseerd tussen tussen Zelzate en de Drogenbroodstraat in Evergem. Ook in de ontsluitingswegenis voor het Kluizendokgebied aan de oostzijde van de R4 zijn fietspaden opgenomen.


Het doortrekken van het dubbelrichtingsfietspad aan de westzijde tussen Drogenbroodstraat en Langerbrugsestraat is opgenomen in het indicatieve driejarenprogramma (2008-2010) in 2010.


Zoals hoger vermeld zijn op termijn aparte ongelijkvloerse kruisingen voorzien voor fietsers ter hoogte van Beekstraat en Hoogstraat.

4. Bij de ombouw tot primaire weg I zullen geluidswerende maatregelen genomen worden zoals voorzien in het milieueffectenrapport (MER) dat is opgemaakt voor alle knooppunten van R4-west. Naarmate de knooppunten in uitvoering zullen gaan zal per knooppunt een actualisatie van het MER gebeuren, rekening houdend met de verdere technische uitwerking, met de eventueel gewijzigde omgevingsomstandigheden en met de verwachte verkeersstromen.


Het doortrekken van het dubbelrichtingsfietspad tussen Drogenbroodstraat en Langerbrugsestraat zal gecombineerd worden met de realisatie van geluidswerende maatregelen (scherm / gronddam). Dit maakt deel uit van hetzelfde project voorzien in 2010.
