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van gino de craemer
Huis Maes Beernem   -   Declasseringsaanvraag
Het gemeentebestuur van Beernem startte eind 2007 een procedure om het beschermde Huis Maes, gelegen in de Bruggestraat in Oedelem, te declasseren en te slopen. In juni 2002 werd het 18de-eeuwse herenhuis beschermd door toenmalig minister Van Grembergen. Ondertussen werd het pand en de naastliggende site “De Oude Melkerij” aangekocht door een bouwmaatschappij, die er een wooncomplex met 32 appartementen plant. Momenteel ligt het dossier bij Monumenten en Landschappen, die een advies voor de minister moet formuleren.

Een grote voorstander van de afbraak van de beschermde herenwoning is het studie- en actiecomité van de plaatselijke ACW-afdeling (SAK). Volgens de actiegroep past de fraaie gevel niet in het bouwproject en zullen renovatiekosten en herinrichting de kostprijs van het bouwproject en de sociale appartementen doen stijgen. Daarnaast zou het in- en uitrijden belemmerd worden door de woning en zou de ligging dichtbij de straat een gevaarlijke situatie veroorzaken voor fietsers en voetgangers. Volgens het SAK zou 90 % van de 698 ondervraagde inwoners voor de afbraak zijn.

Zowel de lokale erfgoedvereniging “Dorpszicht” als verschillende oppositiepartijen reageerden tegen de enquête van het SAK en de sloopplannen van het gemeentebestuur en de bouwmaatschappij. De vraagstelling zou dubieus opgesteld zijn, de informatie eenzijdig, en de manier waarop de enquête georganiseerd werd, kon op weinig begrip rekenen. Vooral het feit dat de enquête mee georganiseerd werd door de ondervoorzitter van de bouwmaatschappij en de voorzitter van de gemeenteraad, was bron van verontwaardiging. De argumentatie zou vooral de financiële belangen van de bouwmaatschappij dienen.
Een evenwichtig erfgoedbeleid moet duidelijkheid verschaffen over wat mag verdwijnen en wat moet behouden blijven.

1. Kan de minister een stand van zaken geven wat de procedure betreft?

2. Heeft hij al kennis genomen van de argumentatie om de bescherming van het pand op te heffen?

Heeft hij ter zake al een standpunt ingenomen? Kan hij dit kort toelichten?

3. Wordt vandaag voldaan aan de wettelijke onderhouds- of instandhoudingsplicht?
