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antwoord 

op vraag nr. 104 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van monique moens
1-2.
Artikel 9 van het decreet van 24 juli 1996 tot vaststelling van het statuut van de niet - professionele sportbeoefenaar bepaalt inderdaad dat de Vlaamse Regering ambtenaren kan aanwijzen die toezicht houden op de uitvoering van het decreet en haar uitvoeringsbesluiten. 


Sinds de inwerkingtreding van het decreet heeft de Vlaamse Regering echter steeds geopteerd voor overleg en dialoog met de sportfederaties en mogelijke betrokkenen. Tot op heden  geniet deze aanpak, die overigens heel effectief is, de voorkeur op een repressief controlerend optreden. Bijgevolg heeft Vlaamse Regering nog geen ambtenaren aangewezen om deze controlefunctie uit te oefenen, wat evenwel niet betekent dat de sportverenigingen en sportbeoefenaars niet worden begeleid of gecontroleerd bij de toepassing van het decreet tot vaststelling van het statuut van de niet – professionele sportbeoefenaar (zie infra). Ik zal niettemin laten onderzoeken of het noodzakelijk is deze aanpak bij te sturen en vooralsnog ambtenaren aan te stellen die bijzondere controle- en toezichtsbevoegdheden kunnen uitoefenen in de hoedanigheid van officier van gerechtelijke politie.
3-4.
Artikel 10 van het decreet niet - professionele sportbeoefenaar bepaalt dat de Vlaamse Regering de sportfederatie of sportvereniging kan aanmanen de bepalingen van het decreet na te volgen.


De resultaten van verschillende initiatieven, zoals een informatiecampagne en een samenstelling van een juridische werkgroep voor een éénduidige juridische interpretatie, hebben ertoe geleid dat zowel mijn kabinet als het Bloso op dit ogenblik slechts sporadisch worden geconfronteerd met problemen betreffende dit decreet. De sportwereld in Vlaanderen heeft zich duidelijk geschikt naar het decreet op de niet-professionele sportbeoefenaar.


De controle op de naleving van het decreet gebeurt op basis van schriftelijke en mondelinge klachten die zowel bij het kabinet, als bij het Bloso kunnen binnenkomen. De klachten of opmerkingen worden individueel onderzocht en worden in samenspraak met de betrokken partijen behandeld. De betrokken sportfederaties die overtredingen begaan op het decreet of het verkeerd interpreteren worden onmiddellijk verzocht zich te schikken naar het decreet. Zowel mijn kabinet als het Bloso hebben steeds intens samengewerkt met sportbeoefenaars en sportfederaties om de correcte toepassing van het decreet te garanderen. Tot op heden is deze werkwijze succesvol. De bemiddelende rol van de overheid is heeft geleid tot positieve resultaten. 
5.
Het Bloso beschikt niet over de tuchtreglementen van alle 84 erkende Vlaamse sportfederaties. Er wordt bij de erkenning van de sportfederaties enkel gecontroleerd of het huishoudelijk reglement in overeenstemming is met het decreet op de niet-professionele sportbeoefenaar. Bij de meeste sportfederaties werd de tuchtregeling opgenomen in een apart reglement. Deze interne reglementen worden door de sportfederaties dikwijls aangepast.

6.
Om te kunnen antwoorden op de vraag hoeveel sportfederaties een aansluitingskaart afleveren conform artikel 5, 2° en hoeveel sportfederaties een samenvatting van de reglementen bezorgen conform artikel 5, 3° van het decreet niet - professionele sportbeoefenaar, dienen alle sportfederaties hieromtrent individueel bevraagd te worden. Teneinde de administratieve last voor de sportfederaties niet onnodig te verzwaren werd deze informatie tot op heden niet opgevraagd.

7.
In principe voldoen al de erkende sportfederaties aan artikel 3, §3 van het decreet. De huishoudelijke reglementen worden, op het ogenblik van de aanvraag tot erkenning als sportfederatie, gecontroleerd door de juridische dienst van het Bloso. Indien deze niet voldoen worden hieromtrent opmerkingen gemaakt en dient het huishoudelijke reglement door de sportfederatie te worden aangepast.

