bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 126 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
Het initiatief waar de vraagsteller naar verwijst, werd door gedeputeerde Tom Troch, namens de provincie Vlaams-Brabant, op het Platform van de gemeenten uit de Vlaamse Rand voorgesteld. Per gemeente werden twee formaten van spandoeken aangeboden, telkens met logo van de provincie en de betrokken gemeente. De spandoeken werden volledig door de provincie gefinancierd. Taalinitiatieven in sportclubs in de Vlaamse Rand vallen onder de bevoegdheid van mijn collega minister Frank Vandenbroucke. Ik verwijs de vraagsteller graag door naar de diensten van mijn collega indien meer informatie gewenst is.

Op de vraag naar gelijkaardige initiatieven binnen mijn beleidsdomein sport, kan ik volgende informatie geven. Binnen het decreet lokaal Sport voor Allen-beleid heb ik ook de gemeenten uit de Vlaamse Rand uitgenodigd om een sportbeleidsplan op te maken en uit te voeren. Op deze uitnodiging is echter geen enkele van de zes randgemeenten ingegaan. Intussen zijn de Nederlandstalige sportoverlegorganen die in het verleden werden opgericht in deze randgemeenten, bijna klaar met de opmaak van een verenigingssportbeleidsplan. Hiervoor kunnen ze, zoals het decreet lokaal Sport voor Allen-beleid bepaalt, 80 % van de beleidssubsidie ontvangen. De helft van deze middelen moet gaan naar subsidies voor de Nederlandstalige clubs. 

Omdat het in deze tweetalige context echter niet evident is om een Nederlandstalig sportbeleid te voeren, zal ik binnenkort een voorstel van uitvoeringsbesluit voorleggen aan de Vlaamse Regering om een aanvullende subsidie van 20 % te geven voor de uitvoering van deze verenigingssport-beleidsplannen in de randgemeenten. De vrijwilligers uit de sportoverlegorganen kunnen hiermee bijkomende expertise inzetten om hun plan ook effectief uit te voeren en hiermee verder Nederlandstalige sportinitiatieven op te zetten of te ondersteunen.

