frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 252 van 9 mei 2008
van laurence libert
1.
Vanuit de overheid hebben we geen zicht op het aantal hulpvragen van psychologische aard die de CLB’s de voorbije 5 jaar gekregen hebben. De administratie heeft tot op heden geen systematische registratie gevraagd van dergelijke gegevens en we beschikken dan ook niet over dergelijke beleidsinformatie. Het is daardoor vandaag ook niet mogelijk om te analyseren over welke thematieken de vragen gaan. 


Er bestaan wel wat lokale initiatieven van plaatselijke CLB’s of regio’s die eerste indicaties kunnen geven over de frequentie en de aard van hulpvragen in de CLB’s, maar het gaat hierbij steeds over beperkte gegevens die zeker niet toelaten een algemeen beeld te schetsten van deze hulpvragen.


Op dit ogenblik werkt de administratie echter aan een registratiesysteem dat de CLB’s conform artikel 20 van het decreet CLB in staat moet stellen om op een geaggregeerde wijze gegevens met betrekking tot verschillende onderwerpen aan te leveren aan het Beleidsdomein Onderwijs en Vorming.

2.
De CLB’s werken op een vraaggestuurde manier en kunnen zelf een kortdurende begeleiding opzetten. De algemene tendens vandaag in de centra voor leerlingenbegeleiding is dat dit gebeurt op een handelingsgerichte manier. Wanneer blijkt op basis van de intake en/of diagnostiek dat de problematiek niet (verder) kan begeleid worden door het CLB verwijzen zij door naar voorzieningen in de externe hulpverlening zowel binnen Integrale Jeugdhulp als erbuiten. Zij kunnen dan in functie van het optimaliseren van het schools functioneren indien nodig een draaischijffunctie opnemen tussen de school en de welzijnsvoorziening waar de leerling begeleid wordt. De CLB’s houden hierbij rekening met de eigen deontologische code en het beroepsgeheim. Aangezien de overheid niet beschikt over gegevens is het bijgevolg ook niet mogelijk aan te geven naar welke externe voorzieningen er wordt doorverwezen. 


In dit kader wil ik wel de inspanningen van de sector vermelden om hun aanbod te moduleren in functie van de ontwikkelingen in Integrale Jeugdhulp. In de toekomst moet dit proces toelaten om nog gerichter en efficiënter door te verwijzen naar andere sectoren. 

3.
Ik voorzie op dit ogenblik geen extra middelen voor de opvang van de vragen van psychologische aard door het CLB. Om een dergelijke extra omkadering te verantwoorden ontbreekt het me immers op dit ogenblik aan beleidsinformatie 

4.
Ik vind het als minister van onderwijs en vorming niet tot mijn bevoegdheid behoren om de hoge kosten van psychologische bijstand van kinderen en de niet terugbetaling van deze kosten in vraag te stellen. Temeer omdat het ook niet duidelijk is of het volgen van therapie of begeleiding bij privé-therapeuten het gevolg is van wachtlijsten bij de door de overheid gesubsidieerde welzijnsdiensten of van een bewuste keuze van de betrokken ouders of leerling. De CLB’s engageren zich op dit ogenblik wel in de netwerken rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp waarbinnen betere afspraken gemaakt worden in functie van toegang tot de jeugdhulp. 

