frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 250 van 9 mei 2008
van piet de bruyn
1.
Het aantal studenten kinesitherapie dat de studies succesvol heeft afgesloten in 2005, 2006 en 2007 bedraagt respectievelijk 392, 296 en 303.

Voor gegevens over het aantal afgestudeerden dat deelnam aan het RIZIV-examen en geen RIZIV-nummer kreeg, verwijs ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger naar de federale minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid.

2.
Een exact cijfer bepalen, lijkt me niet mogelijk. Het aantal hangt immers niet alleen af van het aantal pas gediplomeerden dat beslist om daadwerkelijk aan het examen deel te nemen (voor 2008 en 2009 wordt het aantal gediplomeerden op resp. 286 en 266 geraamd), maar ook van het aantal niet geslaagde kandidaten uit vorige jaren die opnieuw aan het examen willen deelnemen. Vanzelfsprekend staat dit aantal ook in relatie tot het maximale aantal kandidaten dat een RIZIV-nummer kan krijgen. Het KB van 20 juni 2005 "tot vaststelling van de criteria en de regels voor de selectie van de erkende kinesitherapeuten die het recht bekomen om verstrekkingen te verrichten die voorwerp kunnen zijn van een tussenkomst van de verplichte verzekering geneeskundige verzorging en uitkeringen" legt dit aantal voor de Vlaamse Gemeenschap vast op 270 voor 2008 en op 210 voor 2009 en volgende jaren. De Planningscommissie heeft in oktober 2007 evenwel een advies uitgebracht om dat aantal voor 2009 en volgende jaren opnieuw op 270 te brengen. Indien dit advies gevolgd wordt en tot een aanpassing van het KB leidt, verandert dit uiteraard de situatie voor 2009.

3.
Ik bevestig het eerder ingenomen standpunt dat ik het niet opportuun acht om een toelatingsproef voor de opleiding in de kinesitherapie te organiseren.

