marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 175 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
In zijn vergadering van 16 mei 2008 besliste de provincieraad van Limburg tot oprichting van het provinciaal extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm Limburg Sterk Merk. Overeenkomstig artikel 238, §3, van het provinciedecreet is die beslissing onderworpen aan het goedkeuringstoezicht van de Vlaamse Regering, die daarvoor over een termijn van honderd dagen beschikt na verzending van het dossier. Op het ogenblik dat u uw schriftelijke vraag indiende, was dat dossier nog niet bij mij toegekomen. Ik kan dan ook nog geen formeel uitsluitsel geven over mijn standpunt ter zake.
Uit de informatie die mij sindsdien bezorgd is, blijkt dat de provincieraad ter gelegenheid van de beslissing tot oprichting ook de leden van de raad van bestuur van het agentschap heeft aangeduid. Ik kan enkel vaststellen dat de provinciegouverneur niet bij de aangeduide leden vermeld wordt. Wat dat betreft is er dus zeker geen inbreuk op artikel 223 van het provinciedecreet, dat bepaalt dat provinciegouverneurs niet kunnen worden voorgedragen of aangewezen als vertegenwoordiger of bestuurder in een provinciaal extern verzelfstandigd agentschap.
In de ontwerpstatuten die ik intussen heb kunnen inkijken, zie ik ook niet dat de provinciegouverneur lid zou zijn van de raad van bestuur. Verder lees ik wel dat de gouverneur van de provincie Limburg één van de vier leden is van het directiecomité, dat hij tevens voorzit. Ook hier zie ik formeel echter geen inbreuk op het geciteerde artikel 223. Enerzijds is de provinciegouverneur immers geen bestuurder. Anderzijds is hij ook geen ‘vertegenwoordiger’, waarmee klassiek de afgevaardigden op de algemene vergadering (voor zover die bestaat) bedoeld worden. Wat dat betreft kan ik verwijzen naar het antwoord op vraag nr. 22 van 8 oktober 1996 van de heer Francis Vermeiren (Vlaams Parlement – Vragen en Antwoorden – Nr. 3 – 31 oktober 1996).
