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1.
De SERV heeft begin 2007 een lijst met 20 nieuwe beroepen voorgesteld waarvoor een ervaringsbewijs nuttig kan zijn. Eén beroep daarvan is opleider-begeleider. Deze opleider-begeleider is een werknemer die in de onderneming, instelling of organisatie (nieuwe) werknemers opleidt en/of verantwoordelijk is voor het begeleiden van stagiairs en deeltijds lerenden op de werkplek. Dit voorstel is er gekomen na besprekingen rond de standaard kapper-opleider van de beroepenlijst van 2006. Tijdens die besprekingen, zijn de SERV en de sectorale partners tot de conclusie gekomen dat het zinvoller zou zijn een ervaringsbewijs ‘opleider-begeleider’ in het leven te roepen over de verschillende sectoren heen. In overleg is beslist niet verder te gaan met het ontwikkelwerk voor de standaard ‘kapper-opleider’, en een transsectoraal ervaringsbewijs ‘opleider-begeleider’ in te dienen voor de beroepenlijst 2007.
Die nieuwe beroepenlijst wordt binnenkort definitief goedgekeurd door de Vlaamse Regering, daarna start de SERV met het ontwikkelwerk voor de standaard opleider-begeleider.

2.
Momenteel maken we werk van een Vlaamse kwalificatiestructuur. In de kwalificatiestructuur zullen onder meer beroepskwalificaties een plaats krijgen. Beroepskwalificaties worden ontwikkeld uit de beroepscompetentieprofielen. De standaarden voor ervaringsbewijzen zijn belangrijk voor de beoordeling van de competenties van mensen in een assessmentsituatie. Het zijn m.a.w. beoordelingsstandaarden afgeleid van de beroepscompetentieprofielen. In die zin zullen de standaarden als zodanig geen plaats krijgen in de kwalificatiestructuur. 

3.
Voor het beroep opleider-begeleider wordt dezelfde procedure gevolgd als voor alle andere ervaringsbewijzen (juridische term: titels van beroepsbekwaamheid) die reeds in werking zijn.

Eens de standaard voor het ervaringsbewijs opleider-begeleider ontwikkeld is door de SERV, in samenspraak met verschillende sectorale sociale partners, wordt een oproep gelanceerd waarbij instellingen zich kandidaat kunnen stellen als testcentrum voor dit ervaringsbewijs. Het testcentrum moet een dossier opstellen waarbij wordt aangetoond dat bij de ontwikkeling en organisatie van de beoordeling de standaard gevolgd wordt, dat men beschikt over geschikt en ervaren personeel en dat de dienstverlening kwaliteitsvol wordt opzet. Als het dossier goedgekeurd wordt, zal ik het testcentrum erkennen en kan de dienstverlening opgestart worden. Het erkende testcentrum zal beoordelen of een kandidaat over de juiste competenties beschikt om het beroep van opleider-begeleider uit te oefenen 

4.
In het decreet van 2004 staat duidelijk dat het ervaringsbewijs een recht is voor iedereen, waardoor alle personen met relevante ervaring zich kandidaat kunnen stellen voor het behalen van een ervaringsbewijs. Vanuit de overheid wordt dit dus niet beperkt tot oudere werknemers. 

Een van de uitdagingen voor de toekomst is echter oudere werknemers langer aan het werk te houden en ervoor zorgen dat hun kennis niet verloren gaat. Vandaar dat we in de competentieagenda zijn overeengekomen oudere werknemers te betrekken en in te schakelen in projecten van kennis- en expertise-overdracht. Eén van de mogelijkheden is dat oudere werknemers optreden als opleider/begeleider van jonge werknemers. In het kader van de competentieagenda wordt onder oudere werknemers verstaan: werknemers van 50 jaar of ouder. Heel wat oudere werknemers hebben door ervaring de competenties van opleider/begeleider verworven. Het ervaringsbewijs maakt de competenties van deze mensen zichtbaar en zorgt ervoor dat ze door de Vlaamse Gemeenschap erkend worden. Hierdoor zijn deze werknemers niet alleen inzetbaar als opleider/begeleider in het eigen bedrijf of instelling maar kunnen ze hun competenties ook eventueel in andere instellingen of organisaties inzetten. Het ervaringsbewijs opleider/begeleider stimuleert het inzetten van oudere werknemers en draagt bij tot het verhogen van de werkzaamheidgraad.
5.
Aangezien het ervaringsbewijs opleider-begeleider een transsectoraal ervaringsbewijs is, zal dit ervaringsbewijs in verschillende sectoren gebruikt kunnen worden. In het advies van de SERV worden een aantal mogelijke pistes waarvoor dit ervaringsbewijs kan dienen, verkend: “Met dergelijk ervaringsbewijs zouden de competenties kunnen worden gevaloriseerd van deze opleiders in ondernemingen, instellingen en organisaties in het kader van bv. een leeftijdsbewust personeelsbeleid. Dergelijk ervaringsbewijs zou bv. ook een ‘kwaliteitslabel’ kunnen zijn voor ondernemingen, instellingen en organisatie in het kader van werkplekleren. Het kan dus een factor zijn in het bewaken en optimaliseren van de kwaliteit van de aangeboden werkervaringsplaatsen.”

6.
Het ervaringsbewijs opleider/begeleider geeft de mogelijkheid aan bedrijven, instellingen en organisaties om oudere werknemers in te zetten bij de opvang en begeleiding van jonge werknemers en van leerlingen/studenten of cursisten die via werkplekleren een beroep willen leren. Het gaat hier dus in eerste instantie om begeleiding en opleiding op de werkplek zelf. 

Voor wie in het onderwijs aan de slag wil bestaat binnen het Departement Onderwijs en Vorming het systeem van ‘nuttige ervaring’ Het gaat om een procedure voor het erkennen van ‘nuttige ervaring’ waarmee men als lesgever aan de slag kan gaan in het secundair onderwijs en volwassenenonderwijs. Wie voor bepaalde vakken (bijvoorbeeld lastechnieken) een voldoend geacht bekwaamheidsbewijs heeft, kan na het behalen van het Getuigschrift Pedagogische Bekwaamheid (GPB) en de toekenning van 9 jaar nuttige ervaring als leraar aan de slag in die vakken waarvoor hij of zij relevante ervaring kan aantonen. 

De persoon in kwestie dient voor de vakken van toepassing de nuttige ervaring aan te vragen bij het Departement Onderwijs. Men kan daarvoor terecht op de website van de bekwaamheidsbewijzen secundair onderwijs. 

De huidige EVC-ontwikkelingen maken dat dit systeem op termijn misschien aan een herziening toe is. Vooraleer hierin stappen te zetten wil ik eerst zien wat de reacties zijn op de huidige ervaringsbewijzen en het gebruik ervan opvolgen. 
We kunnen ook nagaan of de competenties van opleider/begeleider kunnen worden ingezet bij het verwerven van het Getuigschrift Pedagogische Bekwaamheid. Daarvoor moeten we echter eerst zicht hebben op de inhoud van het beroepscompetentieprofiel en van de standaard voor het ervaringsbewijs van opleider/begeleider.
