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van jos stassen
1.
Telkens wanneer de herinrichting van een gewestweg in een doortocht door een bebouwde kom wordt aangepakt, vormen de verbetering van de leefbaarheid en de verbetering van de oversteekbaarheid van de betrokken wegen een prioritaire doelstelling. Het realiseren van die doelstelling gebeurt door de inzet van een arsenaal aan technische ingrepen, waarvan de punctuele verlichting van de oversteekplaatsen er slechts een is.

De wegcategorie, de wettelijk toegelaten en de werkelijk gereden snelheden, de voorrangssituatie van het gemotoriseerd verkeer ter hoogte van de oversteekplaats en niet in het minst de typologie van de bebouwde omgeving (kerngebied, agglomeratie buiten het kerngebied, overgangsgebied) vormen de criteria om de kwalitatieve uitrusting van een voetgangersoversteekplaats te bepalen. 

Op het ontwerp van fysisch programma/begroting 2008, Vlaams Infrastructuurfonds, b.a. MH.73.11 is 3.100.000 euro ingeschreven om de plaatsing van nieuwe verkeerslichten op kruispunten te financieren en nog eens 3.095.000 euro voor de aanleg van aan de situatie aangepaste wegverlichtingsinstallaties. De besteding van deze bedragen beantwoordt aan de prioriteiten die worden vastgesteld door de Provinciale Commissies voor Verkeersveiligheid (zie infra). 

Daarenboven is op b.a. 3MDUH 63.01 van hetzelfde Vlaamse Infrastructuurfonds een bedrag van circa 2.000.000 euro beschikbaar om de verbintenissen van de Vlaamse overheid ten opzichte van de lokale besturen, met wie de module 4 van het mobiliteitsconvenant wordt afgesloten, te financieren. Module 4 vergoedt de gemeenten pro rata 75.000 euro per kilometer aangepaste wegverlichting van gewestwegen in bebouwde omgeving. 
2.
De dienstorder LIN/AWV 2003/4 gaat niet uit van de plaatsing van punctuele verlichting boven voetgangersoversteekplaatsen binnen bebouwde kom, tenzij de weg 2x2 rijstroken telt en er 70 km/u mag worden gereden. De dienstorder stuurt niet aan op het verwijderen van punctuele verlichting boven oversteekplaatsen die is geïnstalleerd vóór het uitvaardigen van de dienstorder. 


Bedoelde dienstorder is nog niet formeel geëvalueerd, maar over het algemeen worden er weinig problemen ervaren bij de toepassing ervan. Voor een evaluatie op het gebied van verkeersveiligheid is het nog vroeg, rekening houdend met de tijd die verloopt tussen het uitvaardigen van een richtlijn en de voltooiing van de desbetreffende constructies op het terrein. Bovendien is er een aanzienlijke vertraging bij de publicatie van de NIS-ongevallengegevens, wat een accurate evaluatie sterk kan bemoeilijken.
3.
De gemeentebesturen worden betrokken in het overleg over de plaatsbepaling en het uitrustingsniveau van de voetgangersoversteekplaatsen. Wanneer die oversteekplaatsen worden uitgerust met elektrische voorzieningen, gebeurt het overleg binnen de PCV (Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid). Voor de verkeersveiligheid is de eenvormigheid van de uitrusting en de daaruit voortvloeiende herkenbaarheid door de weggebruikers een belangrijk element.
Met eenvormigheid wordt hier niet bedoeld dat alle voetgangersoversteken er volledig identiek zouden uitzien, maar wel dat gelijkaardige uitrustingen worden toegepast onder vergelijkbare omstandigheden.


Voor wat de punctuele verlichting van voetgangersoversteekplaatsen betreft, is uit onderzoek gebleken dat het eventuele effect ervan sterk afhankelijk is van een aantal externe omstandigheden, zoals het algemene verlichtingsniveau in de ruimere omgeving van de oversteekplaats. In bepaalde omstandigheden kan het aanbrengen van een punctuele verlichting boven de oversteekplaats zonder positieve invloed zijn, ja zelfs ongunstig uitvallen voor de verkeersveiligheid. Vaak is een aanpassing van het globale verlichtingsniveau in de ruime omgeving van de oversteekplaats veel efficiënter voor de verkeersveiligheid.


Om bovenvermelde redenen is het niet wenselijk dat een gemeente op eigen initiatief verlichtingstechnische maatregelen zou gaan implementeren op gewestwegen, zelfs niet mocht de gemeente instaan voor de financiering ervan.
4.
Wanneer OV-infrastructuur moet worden ingepast in het kader van de herinrichting van een gewestweg in de doortocht door een agglomeratie, wordt er steeds overleg georganiseerd tussen de drie betrokken partijen, namelijk:
· het Agentschap Wegen en Verkeer, als wegbeheerder;

· de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn, als vervoeraanbieder;

· de lokale overheid, als vertegenwoordiger van de lokale belanghebbenden. 


Dat overleg verloopt via de overlegstructuren voorzien binnen het mobiliteitsconvenant.

De zichtbaarheid en de veiligheid van OV-halten is niet dwingend gereglementeerd, maar in het kader van diverse studies (Ontwerprichtlijnen voor secundaire wegen, TV 3 V-praktijkhandboek) wordt wel gestreefd naar een zekere systematiek en eenvormigheid. 

