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Onlangs vierde autodelen Cambio zijn zesde verjaardag in België. Als klant van Cambio kan men tegen een vergoeding een wagen vrij gebruiken. De klant betaalt volgens het gebruik en heeft geen vaste kosten meer. 

Sinds de start in Vlaanderen in 2004 zijn er elk jaar meer klanten die zich bij het project aansluiten. Momenteel telt Cambio in Vlaanderen bijna 1.700 klanten en is het actief in zeven Vlaamse steden: Antwerpen, Brugge, Gent, Hasselt, Kortrijk, Leuven en Mechelen. In mei 2008 werd in de Gentse deelgemeente Gentbrugge nog een nieuwe standplaats in gebruik genomen. Cambio is een initiatief van Taxistop, in samenwerking met VAB en de vervoermaatschappij De Lijn. Over vier jaar wil Cambio Vlaanderen in dertien Vlaamse steden aanwezig zijn met auto’s en standplaatsen. 
1. Hoe wil de minister de verdere groei van Cambio mee ondersteunen?

2. Cambio wil in 2012 in dertien Vlaamse steden aanwezig zijn. 

Bestaan er ideeën om het project ook uit de breiden naar meer landelijke gebieden, zodat mensen die daar geen auto hebben of niet vaak een auto nodig hebben ook van Cambio gebruik kunnen maken? Zo ja, welke?

