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Kruispunt A12-Valkenveld Wilrijk   -   Veiligheid schoolomgeving
Schoolgaande kinderen hebben nood aan een optimale verkeersveiligheid en ze hebben dan ook recht op de verkeersinfrastructuur in de omgeving van hun school die daarvoor nodig is.
Ook de school De Ark in Wilrijk, Valkenveld 73, wil een maximale veiligheid bieden voor haar leerlingen. Daarom dringt ze er op aan bij de ouders om niet op het kleine plein met een beperkt aantal parkeerplaatsen bij het Valkenveld te parkeren met de wagen, maar gebruik te maken van de ruime parkeermogelijkheden onder de brug van de Boomsesteenweg ter hoogte van de school. Dit grote aantal parkeerplaatsen ligt echter aan de overkant van de gewestweg Boomsesteenweg.

De rode lichten van het kruispunt Boomsesteenweg - Boekstraat liggen op een afstand van ongeveer 300 meter. Hier is een zebrapad en signalisatie. De rode lichten van het kruispunt Boomsesteenweg  - Kleine Steenweg liggen op een afstand van ongeveer 200 meter. Hier is geen signalisatie voor voetgangers en/of zebrapad. In elk geval is dit een hele omweg voor wie wil oversteken, en de ouders maken van die parkeermogelijkheden dan ook geen gebruik.
Intussen blokkeren de wagens elkaar op het Valkenveld, met grote verkeersonveiligheid tot gevolg voor de kinderen die te voet of met de fiets naar school komen. Bovendien zijn er soms ook gevallen van verkeersagressie en de bewoners en ook de bussen aan de bushalte ondervinden heel wat hinder.
Zone 30 kan niet op een drukke gewestweg, maar de verkeersveiligheid waarop de kinderen recht hebben, kan toch eenvoudig gerealiseerd worden door een zebrapad.

De voorzitter van de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) - Antwerpen heeft reeds in juli 2007 de opdracht gegeven aan haar administratie om een dossier samen te stellen in verband met de voormelde problemen. De PCV - Antwerpen zou het ook agenderen op één van haar vergaderingen. Tot dusver is er echter nog weinig schot in de zaak.
1. Hoever staat het met het dossier (S/WA/OPV/07/071) van het bewuste zebrapad?

2. Wanneer kwam het dossier op de agenda van de PCV-Antwerpen?

Kan de minister de notulen van deze vergadering bezorgen?

Kan zij ook een kopie van het dossier en de besluiten bezorgen?

