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Delokalisatie van bedrijven   -   Monitoring
Volgens een artikel in “De Standaard” van 6 mei 2008 gebaseerd op cijfers van de Waalse administratie verhuisden sinds 2000 zo’n 90 Vlaamse bedrijven gedeeltelijk of volledig naar Wallonië. Uit een rondvraag van Unizo naar aanleiding van de berichten over de afschaffing van het grensarbeidersstatuut bleek dat ruim 70 % van de bedrijven overwoog om gedeeltelijk te verhuizen en onlangs kondigde bananenproducent Chiquita aan zijn Europees hoofdkwartier uit Vlaanderen weg te halen. 

Kortom, de problematiek van de delokalisatie of de verhuis van productievestigingen en kantoren naar het buitenland duikt geregeld opnieuw op. 

Op een schriftelijke vraag  over de structurele opvolging van het gegeven “delokalisatie” (vraag nr. 27 van 20 december 2005, Websitebulletin publicatiedatum 10-02-2006) antwoordde toenmalig minister van Economie Moerman dat de beleidsondersteunende cel van het departement Buitenlands Beleid, Buitenlandse Handel, Internationale Samenwerking en Toerisme zou instaan voor de algemene en permanente monitoring van significante trends, feiten en actuele gebeurtenissen in deze.

1. Is er cijfermateriaal beschikbaar inzake delokalisatie?

Wordt deze problematiek vandaag door de Vlaamse administratie opgevolgd?

Zo ja, wat zijn de belangrijkste vaststellingen, trends en resultaten? Hoeveel bedrijven zijn de afgelopen jaren uit Vlaanderen vertrokken, waar hebben deze zich uiteindelijk gevestigd, over welke sectoren gaat het en betreft het volledige dan wel gedeeltelijke delokalisatie?  Zijn er regionale verschillen merkbaar?

Kan de minister een overzicht geven voor de laatste jaren?

Zo neen, acht de minister het zinvol een dergelijke monitoring op te zetten en daartoe het initiatief te nemen?

2. Er blijkt een kloof te bestaan tussen het overwegen van delokalisatie en het ook effectief doen. 

Heeft de minister zicht op de aanleiding voor bedrijven om delokalisatie te overwegen (herstructurering, loonkosten, fiscale redenen, tekort aan werknemers,…)? Heeft hij zicht op de omvang van deze groep?

Heeft hij zicht op de motivatie om de stap al dan niet effectief te zetten? 
Zijn er daarbij regionale verschillen?

3. Heeft de minister zicht op de gevolgen voor Vlaanderen van de delokalisatie van bedrijven?

Hoeveel jobs gingen bijvoorbeeld verloren? Kan de minister dit kort toelichten?

