patricia ceysens
vlaams minister van economie, ondernemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 89 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els van weert
1-4. De gevraagde overzichten zijn bijgevoegd

In de kolommen “uitbetaald in %” wordt aangegeven welke gedeelten van de toegekende steun op 11 juni 2008 effectief waren uitbetaald. Voor de dossiers waarbij in de kolommen “status” niets is ingevuld werden de saldi door de onderneming nog niet opgevraagd. 


De subsidies worden aan de onderneming uitbetaald in drie schijven:

1°
een bedrag van 30 % op voorwaarde dat de onderneming de uitbetaling van de schijf aanvraagt en verklaart dat het investerings- of opleidingsproject is gestart;

2°
een bedrag van 30 % op voorwaarde dat de onderneming de uitbetaling van de schijf aanvraagt en verklaart dat het investerings- of opleidingsproject voor 50 % is gerealiseerd;

3°
een resterend bedrag van 40 % op voorwaarde dat de onderneming de uitbetaling van de schijf aanvraagt en het Agentschap Economie vaststelt dat het project volledig is gerealiseerd en aan alle voorwaarden is voldaan.


De gemiddelde duur van de investerings- en opleidingsprojecten bedraagt drie jaar. Deze termijn kan, mits gemotiveerd verzoek, door de Vlaamse minister bevoegd voor het economisch beleid worden verlengd.


In uitvoering van artikel 37 van het decreet betreffende het Economisch Ondersteuningsbeleid van 31 januari 2003 moet de onderneming de steun opvragen ten laatste zes maanden na het beëindigen van het project.


Het Agentschap Economie volgt nauwgezet de afwikkeling van deze investerings- en opleidingsdossiers op. Een definitieve evaluatie van dit steunsysteem zal echter pas ten vroegste in het jaar 2011 kunnen plaatsvinden.

bijlagen
1. 
“Strategische investeringssteun 2004-2005-2006”;

2. 
“Ad hoc opleidingssteun 2004-2005-2006-2007”.

