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In het kader van het opvangbeleid kent de diversiteitssector een dubbele doelstelling. Enerzijds moeten de noodzakelijke rechten van de mensen zonder wettig verblijf verzekerd worden, anderzijds moet een consequent oriënteringsbeleid gevoerd worden op het vlak van (vrijwillige) terugkeer naar het land van herkomst of migratie naar een derde land.
Vrijwillige terugkeer kan worden ondersteund door het REAB-programma (Terugkeer- en Emigratieprogramma voor Asielzoekers vanuit België) of het Reïntegratiefonds. De doelgroepen voor vrijwillige terugkeer zijn asielzoekers in procedure, uitgeprocedeerde asielzoekers en mensen zonder wettig verblijf. Zo vertrokken in 2006 zo’n 2.810 mensen op eigen initiatief uit België met een terugkeerprogramma.

In oktober 2006 startte het VMC (Vlaams Minderhedencentrum) in opdracht van minister Keulen met een project rond vrijwillige terugkeer. Naast het sensibiliseren van de betrokken eerstelijnswerkers over het aanbod inzake vrijwillige terugkeer en het ontwikkelen van aangepaste methodieken, werd nagegaan welke rol de eerstelijnsdiensten kunnen spelen bij de oriëntatie van de doelgroepen.

Uit het samenvattende rapport “CAW’s en vrijwillige terugkeer” van juni 2007 blijkt dat de meeste eerstelijnswerkers in aanraking komen met vrijwillige terugkeer. Verder is er duidelijk nood aan vlot toegankelijke informatie. De informatie is vandaag namelijk nog te verspreid en niet makkelijk terug te vinden, waardoor de terugkeerbegeleiding niet kwaliteitsvol kan worden uitgeoefend. Daarnaast blijkt de vergoeding van 50 euro die de REAB-partners van de Internationale Organisatie voor Migratie (MIO) ontvangen per teruggekeerde persoon, onvoldoende bij langere begeleidingen en worden onkosten bij niet-vertrekkenden niet terugbetaald.

Belangrijk is dat systematisch op de mogelijkheid van het vrijwillig vertrek wordt gewezen. De meeste REAB-partners gaan volgens het VMC echter op een niet-wervende manier om met het aanbod en willen geen sensibiliseringsacties opzetten om niet  “te motiverend” over te komen. Een ander knelpunt is de vrees voor misbruik van de terugkeermiddelen. Sommige CAW’s besloten op basis hiervan om geen terugkeerpremie meer aan te vragen, met het risico dat kandidaat-terugkeerders misschien elders een premie zullen aanvragen. Andere CAW’s berusten in de mogelijkheid tot misbruik.
1. Welke rol moeten de eerstelijnsdiensten volgens de minister spelen op het vlak van vrijwillige terugkeer?

Hoe evalueert de minister de conclusies van het rapport en acht hij bijsturing nodig?

2. In het rapport wordt erop gewezen dat er sprake kan zijn van misbruiken (“het CAW als reisbureau”).

Is de minister hiervan op de hoogte? In welke mate komen misbruiken voor en hoe denkt de minister verdere misbruiken tegen te gaan?

