steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 238 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1. Elk centrum voor algemeen welzijnswerk (CAW) moet in zijn preventief, hulpverlenend en probleemsignalerend optreden bijzondere aandacht besteden aan personen en bevolkingsgroepen die een verhoogd risico lopen op verminderde welzijnskansen.  De doelgroepen die in aanmerking komen voor vrijwillige terugkeer (asielzoekers in procedure, uitgeprocedeerde asielzoekers en mensen zonder wettig verblijf) maken hier zeker deel van uit.


Uit het aangehaalde rapport blijkt dat deze doelgroepen de weg naar het algemeen welzijnswerk vinden. Zij voelen tegenover het CAW minder terughoudendheid en wantrouwen dan tegenover andere diensten. Het is dan ook niet nodig dat deze eerstelijnsdiensten wervend optreden en extra sensibiliseringsacties opzetten. 


In de centra voor algemeen welzijnswerk is het aanbod van ‘vrijwillige terugkeer’ een onderdeel van een bredere oriëntatie. De hulpverlener moet samen met de cliënt de verschillende toekomstmogelijkheden verkennen. Terugkeer is hierbij één van de mogelijkheden, naast andere, zoals een regularisatie aanvragen, een nieuwe asielprocedure starten, ... 


Het bureaublad ‘vrijwillige terugkeer’ dat naar aanleiding van het onderzoek werd ontwikkeld  door het Vlaams Minderhedencentrum, vermeldt concreet volgende taken voor eerstelijnsdiensten in het kader van vrijwillige terugkeer: 

· de cliënt informeren over de verschillende toekomstmogelijkheden;

·  het geven van basisinformatie over het aanbod van vrijwillige terugkeer; 

· de cliënten desgevallend doorverwijzen naar een IOM/REAB partner.


Deze taken worden door de centra voor algemeen welzijnswerk opgenomen in het onthaal.


Daarnaast geeft het bureaublad een overzicht van alle diensten die deze personen kunnen verder helpen.


Een aantal centra voor algemeen welzijnswerk, verspreid over Vlaanderen zijn IOM/REAB-partner, meer bepaald CAW Middenkust, CAW De Viersprong, CAW De Mare, CAW Regio Leuven en CAW Sonar.  Als IOM/REAB-partner voorzien deze centra in de voorbereiding van de vrijwillige terugkeer. Ook de taken van de REAB-partners staan omschreven in het genoemde bureaublad:

· gedetailleerde informatie geven over het aanbod van vrijwillige terugkeer;

· de terugkeervraag analyseren;

· de nodige documenten verzamelen;

· het terugkeerdossier opstellen en doorsturen naar IOM Brussel; 

· contact opnemen met één van de vier service providers voor de voorbereiding van een reïntegratieproject (indien de cliënt bijkomende ondersteuning wenst) 


De knelpunten uit het rapport hebben voornamelijk betrekking op het gebrek aan up-to-date informatie en ondersteuning. Op dit moment zijn al een aantal belangrijke en gemakkelijk terug te vinden instrumenten ontwikkeld en ter beschikking gesteld van de medewerkers in de eerstelijnsdiensten, namelijk het bureaublad, de REAB-website, de website van het Vlaams Minderheden Centrum, enz.


Wat de ondersteuning van de medewerkers betreft, kan ik het volgende stellen. De CAW’s ontvangen jaarlijks een subsidie-enveloppe voor de personeels- en werkingskosten van het centrum. In deze werkingskosten zijn ook middelen voorzien voor vorming, training en opleiding van de medewerkers. Elk centrum kan deze middelen zelf besteden aan de aanwezige vormingsnoden. Zij zijn dan ook vrij om hun medewerkers een specifieke vorming te laten volgen m.b.t. het thema ‘vrijwillige terugkeer’. Dit behoort tot de verantwoordelijkheid van het CAW.


Ik acht het dan ook niet nodig om op basis van de conclusies van het rapport de eerstelijnsdiensten bij te sturen.

2. 
Totnogtoe heb ik geen meldingen van misbruik ontvangen. Bijgevolg heb ik geen zicht of en in welke mate dit effectief voorkomt. 

