vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

frank vandenbroucke
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

Vraag nr. 282

van 5 juni 2008

van koen van den heuvel
Secundair onderwijs   -   Bedrijfsbeheer

Vanaf 1 september 2008 zal er een nieuw programma Bedrijfsbeheer gelden in alle instellingen van het secundair onderwijs. Een omzendbrief (Bedrijfsbeheer in het secundair onderwijs, ref. SO/2008/01, d.d. 25 januari 2008) vermeldt de precieze modaliteiten.

Naar verluidt bevat het nieuwe programma een aantal onderwerpen waarmee een “gewone” zelfstandige niet te maken krijgt (businessplan opstellen, dubbele boekhouding voeren, …). Bovendien zorgt de verhoging naar minimaal vier lesuren per week mogelijk voor organisatorische moeilijkheden doordat in de derde graad er sowieso slechts vier vrij te kiezen uren zijn. De kans bestaat dat daardoor in meerdere studierichtingen het vak Bedrijfsbeheer een stille dood sterft. 

Dit zou het aantal nieuwe zelfstandigen negatief kunnen beïnvloeden en dan ook strijdig zijn met het belang dat de Vlaamse Regering hecht aan ondernemerschap.

1. Wat was de dieperliggende reden om het programma Bedrijfsbebeer te vernieuwen?

2. Hoe kwam dat nieuwe, rond competenties uitgewerkte programma precies tot stand?

3. Welke oplossingen ziet de minister voor de mogelijke organisatorische moeilijkheden met het nieuwe programma, waardoor scholen het vak Bedrijfsbeheer minder zouden aanbieden dan in het bestaande systeem of zelfs helemaal niet meer?

