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“Duurzaam naar school”   -   Projecten

Vooreerst verwijs ik naar de beslissing en het gezamenlijk persbericht van de ministers in verband met “Duurzaam naar school” :
http://www.vlaanderen.be/servlet/Satellite?ZoekString=duurzaam+naar+school&c=NB_Nieuwsbericht&cid=1205995716211&lang=NL&lyt=1106745974281&pagename=nieuwsberichten%2FNB_Nieuwsbericht%2FNieuwsbericht&site=nieuwsberichten
Duurzaam naar School is een actieplan in 76 gemeenten om volgend schooljaar leerlingen uit het basisonderwijs zoveel mogelijk met de fiets en te voet naar school te laten gaan. Gemeenten die initiatieven rond de zachte weggebruiker opzetten, kunnen daarvoor subsidies krijgen. Aanvullend kunnen gemeenten in een tweede stap subsidies krijgen voor de organisatie van netoverschrijdend leerlingenvervoer. De Vlaamse Regering heeft daarvoor 2,4 miljoen euro uitgetrokken voor volgend schooljaar. Voor het schooljaar 2009-2010 wordt er 9,6 miljoen vrijgemaakt, daarmee zullen 2 op 3 gemeenten kunnen deelnemen aan Duurzaam Naar School. 

1. Hoeveel projecten werden er ingediend? Graag een overzicht per gemeente.
2. Hoe en door wie gebeurde de evaluatie van de projecten?
3. Op grond waarvan werden projecten geweigerd? Graag een overzicht per gemeente.

Werden sommige projecten geweigerd op grond van administratieve onvolledigheden? Werden de gemeenten in kwestie hierover geïnformeerd met het oog op vervollediging van hun dossier?
4. Zal de Vlaamse Regering volgend jaar (voor schooljaar 2009-2010) dezelfde evaluatieprocedure volgen of komen er nog bijsturingen?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandenbroucke (vraag nr. 283) en Van Brempt (nr. 211).
