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Steeds meer mensen ondervinden moeilijkheden om geschikte en betaalbare kinderopvang te vinden en dat kan verstrekkende gevolgen hebben. Heel wat ouders zijn bijvoorbeeld gedwongen hun werk op te geven of een opleiding stop te zetten wegens het gebrek aan opvang. De ministers van Werk en van Welzijn kondigden aan bijkomende budgetten te voorzien om de nodige capaciteitsuitbreiding te realiseren en stelden een taskforce te hebben opgericht die langdurig werklozen naar jobs in Welzijn moet toeleiden.

Op de internationale conferentie over kwaliteit in de kinderopvang van 21 april 2008 stelde de coördinator van het VBJK-Expertisecentrum voor Opvoeding en Kinderopvang, dat de kwaliteit van de kinderopvang in Vlaanderen zeer goed is, maar dat men dit realiseert met steeds meer laaggeschoolde mensen; dit in tegenstelling tot de rest van Europa. Hij pleitte dan ook voor meer opleiding en scholing en stelde dat een opwaardering van het beroep tot een hogere instroom zou leiden.

In een reactie in “De Standaard” van 23 april 2008 bevestigen de ministers van Werk en Gelijke Kansen dat er inderdaad een kwaliteitsverhoging door professionalisering nodig is, maar dat dit niet eenzijdig kan gebeuren én dat laaggeschoolden per definitie weigeren zowel praktisch als maatschappelijk verkeerd is. De minister en minister Van Brempt verklaarden daarom te zullen investeren in bijkomende voltijdse jobs voor laaggeschoolden in buitenschoolse kinderopvang.
Gezien de grote vraag naar kinderopvang, het tekort aan begeleiders en het dalende aantal mensen op beroepsactieve leeftijd, moeten laaggeschoolden inderdaad de kans krijgen om te starten met een job in de zorgsector en door middel van opleiding en bijscholing de mogelijkheid krijgen om verder door te groeien. Voorwaarde blijft uiteraard dat de kwaliteit van de kinderopvang verzekerd blijft.

Men kan vermoeden dat er bij die groep laaggeschoolden aanzienlijk wat allochtone mannen en vrouwen zijn die de Nederlandse taal niet machtig zijn. Gezien de belangrijke rol van taal tijdens de opvoeding, lijkt het pedagogisch niet te verantwoorden dat mensen die kinderen moeten opvangen en opvoeden het Nederlands onvoldoende beheersen en spreken.

1. De minister wil meer laaggeschoolden aan de slag in de kinderopvang. 

Houdt de minister in zijn plannen rekening met het aspect taal?

Gaat de minister ervan uit dat een goede kennis van het Nederlands nodig is voor mensen die kinderen moeten opvangen en opvoeden?

2. Heel wat Vlaamse gezinnen zouden Brussel verlaten omdat ze geen Nederlandstalige kinderopvang kunnen vinden.

Is de minister hiervan op de hoogte en neemt hij initiatieven om hier iets te ondernemen?

3. Samen met minister Vanackere heeft de minister een taskforce opgezet die langdurig werklozen naar jobs in de welzijnssector moet toeleiden.

Kan de minister hier een stand van zaken geven?

Wordt hier aandacht besteed aan het aspect taal en wat zijn de bevindingen?
