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1. Aandacht voor taalvaardigheid is belangrijk in de ontwikkeling van jonge kinderen. Juist en helder taalgebruik vormt de basis voor helder denken en precies formuleren van ideeën of boodschappen. Wie vlot met taal overweg kan, kan zich op tal van domeinen ontplooien en ziet vele deuren in de samenleving opengaan. In mijn onderwijsbeleid hecht ik dan ook heel veel belang aan taal en ik verwacht dat elke onderwijsinstelling een talenbeleid voert. Ook binnen de kinderopvang is een beleid terzake op zijn plaats, en is een degelijke basiskennis Nederlands een belangrijke voorwaarde voor werk in de kinderopvang.


Formeel kan deze taalkennis worden aangetoond met een Nederlandstalig diploma, studiegetuigschrift, certificaat of studiebewijs. De basiskennis is ook voldoende als instapcriterium wanneer de werknemer de opleiding NT2, richtgraad 1, niveau 2 volgde. De taalbekwaamheid Nederlands kan eveneens aangetoond worden door een taalattest dat uitgereikt wordt door Selor.


Een aantal opvangvoorzieningen hebben een concreet taalbeleid uitgeschreven waarbij voor kinderen, ouders en medewerkers wordt beschreven hoe de communicatie kan gebeuren, waarbij de voertaal van de communicatie naar kinderen het Nederlands is, maar waarbij de moedertaal van alle betrokkenen (kinderen, ouders en medewerkers) eveneens een plaats krijgt. 


Alvorens in een tewerkstelling te starten als "doelgroepwerknemer in opleiding" worden werkzoekenden door VDAB gescreend op de basisvoorwaarden zoals beschreven in het SERV-profiel "begeleider in de Kinderopvang. Tot de basiscompetenties behoren een basiskennis- en gebruik van het Nederlands: “Nederlands verstaan” en “Nederlands spreken” wordt beoordeeld in een intakegesprek ; het “Nederlands schrijven” en “begrijpend lezen” wordt nagegaan aan de hand van de intakefiche die de kandidaat schriftelijk invult.


Het is de bedoeling dat deze medewerkers na hun start als doelgroepwerknemer via begeleiding op de werkplek opgevolgd en gecoacht worden in hun groeipad om een erkende kwalificatie te behalen als volwaardige begeleider in de kinderopvang. Momenteel kunnen deze kwalificaties behaald worden via de opleiding Kinderzorg in het Volwassenenonderwijs, via het behalen van het ervaringsbewijs “Begeleider Buitenschoolse Kinderopvang” en via de VDAB-opleiding “Begeleider Buitenschoolse Kinderopvang”. Zo zijn bijvoorbeeld in het kader van het actieplan "flexibele en occasionele kinderopvang" middelen voorzien voor de begeleiding en opleiding van de doelgroepmedewerkers om aan de actuele bekwaamheidsvereisten te kunnen voldoen.

In de opleidingen “Kinderzorg” en “Begeleider Buitenschoolse Kinderopvang” en in de competentiebeoordeling in het kader van het ervaringsbewijs er een belangrijk luik voorzien rond communicatie met kinderen, ouders en teamleden binnen de kinderopvang.


Werkzoekenden met interesse voor werk in de kinderopvang kunnen ook toegeleid worden via de voorbereidende opleidingen social profit (ingroei-opleiding, voortraject social profit voor allochtonen), waarin gewerkt wordt aan basisvaardigheden taal en communicatie en een ervaringsgerichte beroepenoriëntatie wordt aangeboden. In deze trajecten is ook een leerstage ingebouwd. Op basis van het competentieprofiel van de cursist wordt een geschiktheidsbeoordeling gegeven ifv het aspiratieberoep social profit. In deze trajecten maken de cursisten in een leer- en werkomgeving op een concrete manier kennis met de talige en culturele aspecten van een job in de kinderopvang.

2.
Ik onderken dat er aandacht moet zijn voor voldoende Nederlandstalig aanbod kinderopvang in Brussel. Het realiseren van dit aanbod is evenwel de bevoegdheid van mijn collega in de Vlaamse Regering Steven Vanackere.

3.
De taskforce kinderopvang is opgericht naar aanleiding van de implementatie van het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang. Onder voorzitterschap van minister Vanackere heeft de taskforce tot doel een concept van competentiebeleid in de kinderopvang uit te werken, dat rekening houdt met de uitdagingen op vlak van tewerkstelling en kwaliteit van de dienstverlening. De taskforce formuleerde na een eerste verkenning de nood aan een geïntegreerd kwalificatiekader voor de kinderopvang. Ik wil deze nood mee helpen invullen via de ontwikkeling van een Vlaamse kwalificatiestructuur. Hierover voer ik momenteel gesprekken met mijn collega’s binnen de Vlaamse Regering.

