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1.
De Richtlijn van de Raad van 8 december 1975 (76/160/EEG) betreffende de kwaliteit van het zwemwater vermeldt inderdaad geen imperatieve norm voor de parameter fecale streptokokken. Momenteel gebeurt de beoordeling van de zwemwaters nog steeds op basis van de imperatieve waarden en richtnormen van de richtlijn van 1976. Volgens deze richtlijn is er enkel een richtnorm van 100 KVE/100 ml (90-percentielnorm) voor de parameter fecale streptokokken (KVE = kolonievormende eenheden).


Om die reden vermeldt ook de Vlarem voor deze parameter geen imperatieve norm.


Er dient vermeld te worden dat de meeste infectieziekten die worden opgelopen via zwemmen, zeker de maag-darmziekten, worden veroorzaakt door virussen. Probleem is echter dat het kweken van virussen uit water helemaal niet zo eenvoudig is, zeker niet in een routine bewakingsprogramma. Ondermeer daarom is voor de opvolging van de zwemwaterkwaliteit gekozen voor het opsporen van bacteriën in plaats van virussen en is de beoordeling van de zwemwaterkwaliteit vooral op de aanwezigheid van bacteriën gebaseerd. 


Deze bacteriën zijn weliswaar niet de oorzaak van de ziekten, maar ze komen wel samen voor met de oorzakelijke virussen (enterovirussen). Ze zijn met andere woorden een indicator voor de aanwezigheid van de virussen en dus voor de kans op gezondheidsproblemen. Vooral bacteriën die in stoelgang voorkomen worden als indicator gebruikt, en in het bijzonder:

-
totale coli’s: algemene aanduiding van bezoedeling;

-
fecale coli’s: specifieke stoelgangbezoedeling;

-
fecale streptokokken of intestinale enterokokken: stoelgangorganismen die de sterkste correlatie vormen met maag/darm-ziekterisico;

-
Salmonella: specifieke groep ziektekiemen die salmonellose veroorzaken.


Het voorkomen van vooral maag-darmsymptomen (GI) is gerelateerd met het aantal stoelgangorganismen in het water. Er bestaat een dosisrespons relatie. Hoe meer indicatoren voor schadelijke organismen in het water, hoe groter de kans op problemen. Voor acute luchtwegeninfectie met koorts (AFRI) werd er een hogere drempelwaarde gehanteerd. 


Wetenschappelijk onderzoek resulteerde in de vaststelling dat bij een blootstelling aan zwemwater met een P95 (95 percentielwaarde) van 201 – 500 fecale streptokokken/100ml water, 5 tot 10% een GI en 0,3 tot 1,9% een AFRI genereren. Dit werd gepubliceerd door de Wereld Gezondheidsorganistatie (WGO):“Bathing Water Quality and Human health: protection of the human environment; water, sanitation and health”, WHO, 2003, Geneva. Tabel 4.7 ‘Guideline values for microbiological quality of recreational waters’ (zie bijlage).


Op voorstel van Toezicht Volksgezondheid werd afgesproken dat 100 KVE/100 ml de richtwaarde is voor de parameter fecale streptokokken, tot 400 KVE/100 ml is aanvaardbaar en boven 400 KVE/100 ml (grenswaarde) is niet aanvaardbaar.


Deze waarde werd dan ook overgenomen in de samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Agentschap Zorg en Gezondheid, Toezicht Volksgezondheid en de Vlaamse Milieumaatschappij voor het monitoren van de zwemwateren.

2.
De imperatieve norm voor fecale streptokokken van 400 KVE/100 ml is gebaseerd op een 95-percentielwaarde. Deze norm werd in 2007 op volgende locaties overschreden:
Strandwater:

· VMMnr 230
Bredene-Centrum, Astridstrand

Open zwem- en recreatiewater:

· VMMnr 21210
Sint-Laureins, Boerekreek Bloso Sportcentrum

· VMMnr 42800
Durme Moervaart

· VMMnr 570000
Gent Watersportbaan

bijlage
‘Guideline values for microbiological quality of recreational waters’
