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op vraag nr. 710 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. 
Sinds eind 2005 is het mogelijk om met behulp van de EnergieAdviesProcedure-software een audit uit te voeren in een particuliere woning. Na uitvoering van de audit ontvangt de klant een gedetailleerd rapport, met daarin een overzicht van de bestaande energetische toestand van zijn woning, en een lijst met aanbevelingen om de woning energiezuiniger te maken. 


Tot op heden werden 614 EAP-energieaudits uitgevoerd. 

2. 
Elk dossier wordt samen met de geformuleerde aanbevelingen bijgehouden op een centrale server. 


Of de particulier overgaat tot het uitvoeren van deze aanbevelingen, wordt niet gerapporteerd of bijgehouden.


Het VEA kan deze gegevens op de centrale server wel gebruiken voor statistische doeleinden en om nieuwe beleidsinitiatieven kwantitatief te onderbouwen. 


Twee redenen liggen aan de basis waarom deze analyse tot op heden niet werd uitgevoerd:

· in absolute termen is 614 dossiers te klein om een representatieve steekproef te vormen van de Vlaamse woningen;

· deze representativiteit wordt nog verder ondergraven door de vaststelling dat de particulieren die een EAP-audit hebben laten uitvoeren, behoren tot de betere sociale klassen. Met grote waarschijnlijkheid kan worden gesteld dat dit een invloed zal hebben op de mate waarin de aanbevelingen worden uitgevoerd.

Een onderzoek om na te gaan in hoeveel procent van de gevallen de aanbevelingen worden uitgevoerd, is volgens de visie van het VEA dan ook weinig relevant.

3. 
Aansluitend bij het antwoord op de tweede vraag, wordt niet bijgehouden welke maatregelen, voorgesteld in de EAP-audit, effectief worden uitgevoerd. Het is dan ook niet mogelijk om via die gegevensbron een rangschikking op te stellen van populairste maatregelen.


Via de uitgekeerde premies van de distributienetbeheerders zou een dergelijke rangschikking wel kunnen worden opgesteld.

4. 
In eerste instantie kan worden geconcludeerd dat er weinig vraag is naar een energieaudit met behulp van de EAP-procedure. Dit is vermoedelijk te wijten aan de te hoge kostprijs (tussen 400-1500 euro, met 40% fiscale tegemoetkoming). Voor dit bedrag krijgt de aanvrager weliswaar een advies op maat, maar in de praktijk wordt vastgesteld dat de drempel om dit vrijblijvend advies tegen die kostprijs in te winnen, te hoog is. 

Het VEA overweegt om op termijn een eenvoudigere energieauditprocedure te ontwikkelen, die voorziet in een koppeling met de software voor het opmaken van een energieprestatiecertificaat (voor verkoop en verhuur van woningen). De certificatiesoftware zou eventueel kunnen worden uitgebreid met een adviesmodule, waarmee maatwerkadviezen kunnen gegenereerd worden. De gegevens die in het kader van de opmaak van het energieprestatiecertificaat verzameld zijn, zullen kunnen hergebruikt worden. Het verzamelen van de bijkomende gegevens om een maatwerkadvies te kunnen geven, zal een beperkte tijdsbesteding vergen. In de Nederlandse software zijn er voor het maatwerkadvies ongeveer 10 extra gegevens nodig ten opzichte van de certificaatberekening. Op die manier zou tegen een lagere kostprijs, toch een onderbouwd rapport met aanbevelingen kunnen worden afgeleverd. De offerte voor deze aanvullende ontwikkeling zal eind 2008 worden uitgewerkt en geëvalueerd. Bij een gunstige beoordeling zal de analyse en ontwikkeling dan in 2009 kunnen plaatsvinden.
