hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur 
antwoord 

op vraag nr. 603 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van  jan loones
1.
Onderzoek in de loop van 2007 heeft uitgewezen dat de verstopping van de rioolkolken – naast grond en zand die er van op de rijweg inkomt – mede wordt veroorzaakt door het ingroeien van wortels van beplanting op de bermen. Derhalve werd het idee om grond van de bermen vast te houden, verlaten. De bermen zijn begroeid met gras ; ook met hun huidig profiel is dit voldoende om bodemerosie tot een minimum beperkt te houden. 


Verder werden in juni 2007, in het kader van de onderhoudspacht, een paar afvoeren volledig vernieuwd. Deze rioolkolken worden regelmatig gereinigd, waardoor wateroverlast vermeden zou moeten zijn. 
2.
Tussen 1995 en 2000 heeft de Stad Izegem de probleemsite op eigen initiatief heringericht. Er werden vangrails en afbakeningspaaltjes geplaatst. Deze werken vallen dan ook onder de bevoegdheid van de Stad en dienen door hen geëvalueerd en eventueel aangepast te worden. Dit kan uiteraard – voor wat betreft het gedeelte op gronden in beheer van Waterwegen en Zeekanaal NV - het best gebeuren in overleg met Waterwegen en Zeekanaal NV. Tot op heden werd hierin nog geen initiatief genomen.
