vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

Vraag nr. 753

van 12 juni 2008

van joke schauvliege
Aardgas voor voertuigen   -   Stimuli

Momenteel zijn er in Vlaanderen in tegenstelling tot bijvoorbeeld Duitsland en Italië zeer weinig tankstations waar men aardgas kan “tanken”. Bijgevolg rijden er bij ons ook bijna geen auto’s op aardgas (niet te verwarren met LPG). De bouw van een tankstation voor aardgas is zeer duur en kost wel tien- maal meer dan de bouw van een klassiek tankstation. In Nederland zijn er momenteel ook slechts tien tankstations voor aardgas, maar daar hebben de provincies een budget gekregen om subsidies te geven aan tankstations; voor de helft van de investering. 
Rijden op aardgas heeft voordelen ten opzichte van rijden met diesel : goedkoper, weinig vervuilend, relatief lage CO2-uitstoot, geen partikeluitstoot. 
Biogas heeft nog een aantal voordelen ten opzichte van aardgas : duurzame brandstof die in tegenstelling tot aardgas in België geproduceerd kan worden. De kritiek op biobrandstoffen geldt niet voor biogas.
1. Welke maatregelen neemt Vlaanderen om de installatie van aardgastankstations te stimuleren?
2. Zijn er plannen om het gebruik van aardgas als alternatief voor diesel en benzine te promoten? Zo ja, op welke manier?

