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1.1
Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij
De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (bijv. bestrijdingsmiddelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks momentopnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.
De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatieformule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteitsindex. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (PIO)

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
 1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
 2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
 3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
 4
oranje
verontreinigd

> 8 
 5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit). De basiskwaliteitsnorm bedraagt 7.

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI
Kleur

Beoordeling


9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

1.2. De kwaliteit van de Ijse 


Tabellen 1 tot 3 in bijlage1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen de Ijse (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
De Ijse heeft zowel de bestemming ‘drinkwaterproductie’ als ‘viswater voor karperachtigen’. Op enkele kleinere huishoudelijke lozingen in de bovenloop na is de waterloop volledig gesaneerd. Sinds 2000 is de Ijse over zijn gehele lengte een waterloop met een doorgaans goede biologische kwaliteit en een PIO die behoort tot de klasse “aanvaardbaar” tot “niet verontreinigd”.

De tijdsevoluties van parameters als ammonium en orthofosfaat tonen een dalende trend (zie figuur 1 in bijlage 1), die van nitraat blijft redelijk stabiel (en hoog, rond de 8 mgN/L). De 5 hoge ammoniumwaarden vanaf 2003 in onderstaande grafiek werden hoogstwaarschijnlijk veroorzaakt door overstortevents van de collector en/of RWZI na hevige regenval (zoals kan afgeleid worden uit veldwaarnemingen van hevige regenval en troebel monsterwater en uit hoge waarden voor BZV, CZV, KjN en ZS).

In 2007 werd in de bovenloop, te Hoeilaart (VMMnr. 485000), volledig voldaan aan de normen, m.u.v. de strenge viswaternorm voor nitriet. In Huldenberg (VMMnr. 484300) en Neerijse (VMMnr. 483800) waren er overschrijdingen van de viswaternormen voor BZV, ammonium en nitriet, en van de basiskwaliteitsnormen voor BZV, CZV (enkel in Huldenberg), orthofosfaat (enkel in Neerijse) en totaal fosfor (id.). Opnieuw spelen overstortevents een rol in deze normoverschrijdingen. Voor Pt en oPO4 veroorzaakt het gezuiverde effluent van de RWZI een normoverschrijding in de Ijse.

Als besluit kan gesteld worden dat de kwaliteit van de Ijse goed is, maar dat de frequente inwerkingtreding van de talrijke overstorten op de collector deze goede kwaliteit hypothekeren. Deze frequente overstortwerking is het gevolg van zeer talrijke aansluitingen van bronnen, waterlopen, roosters, e.d. op het gemeentelijk rioleringsstelsel. Tabel 4 geeft een overzicht van de door de VMM geïnventariseerde knelpunten in het zuiveringsgebied Huldenberg (waar het stroomgebied van de Ijse volledig in gelegen is, naast dat van de Laan, een deel van de Dijle, enz.): 

Hiernaast rijzen er problemen m.b.t. de nutriënthuishouding. Kort voor de monding in de Dijle zorgt de RWZI Huldenberg voor een substantiële verhoging van het gehalte aan orthofosfaat, met een overschrijding van de basiskwaliteitsnorm tot gevolg. Dit is van belang m.b.t. de eutrofiëringsproblematiek. Vermeldenswaardig is ook dat de Ijse over vrijwel haar ganse loop gekenmerkt wordt door een relatief hoog nitraatgehalte (doorgaans nipt onder de basiskwaliteitsnorm). Deze nitraten worden hoofdzakelijk via het grondwater aangevoerd, via de talrijke bronnen die het gebied rijk is. 

2.
Het stroomgebied van de Ijse telt ruim 34.000 inwoners, waarvan ongeveer 31.300 langs een straat wonen die voorzien is van riolering: de rioleringsgraad bedraagt vandaag 92%.  Het afvalwater van ca. 29.400 inwoners is aangesloten op een rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI). 

Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt de zuiveringsgraad in het stroomgebied 86,5%, wat beduidend hoger is dan het Vlaamse gemiddelde van ongeveer 68%. De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt  94,7%.  

Er wordt onderzocht hoe door een aangepaste bedrijfsvoering op de RWZI Huldenberg de lozing van orthofosfaten verder kan teruggeschroefd worden.

De Ijse kent nu over vrijwel haar ganse lengte zwakke structuurkenmerken (rechtgetrokken waterloop). In het bekkenbeheerplan Dijle zijn projecten gedefinieerd om hierin verbetering te brengen. 

De inspanningen op gewestelijk niveau richten zich ook op de sanering van de kleinere kernen en de optimalisatie van de bestaande infrastructuur. Deze projecten hebben als doel de verschillende onderdelen van de bovengemeentelijke saneringsinfrastructuur beter op elkaar af te stemmen, de overstortwerking te reduceren en belangrijke waterlopen af te koppelen van het collectoren- en rioolstelsel.  Ook de aanleg van gescheiden rioolstelsels door de gemeenten resulteert in een verdere vermindering van de hydraulische belasting van de infrastructuur.

Daarnaast moeten ook maatregelen op gemeentelijk en particulier niveau genomen worden. Een verdere reductie van de verontreiniging van huishoudelijke oorsprong kan worden bewerkstelligd door de aanleg van gemeentelijke riolen of door de aanleg van IBA’s (Individuele Behandelinginstallatie van Afvalwater).  
Samenvattend kan dus gesteld worden er vandaag, net zoals in de rest van Vlaanderen, nog heel wat middelen worden geïnvesteerd in de verbetering van de oppervlaktewaterkwaliteit in het stroomgebied van de Ijse.  Deze investeringen zullen nog een verdere kwaliteitsverbetering van het oppervlaktewater bewerkstelligen in de komende jaren.

3.
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca. 900 meetpunten waarvan een 600-tal op stromende waters. Deze waters worden met een periodiciteit van 3 à 4 jaar bemonsterd.

De laatste afvissing van de IJse dateert van 2005.

Voor de resultaten van deze visbestanden wordt verwezen naar de VIS- databank op http://vis.milieuinfo.be en naar het rapport in bijlage 2 Van Thuyne Gerlinde, Maes Yves en Breine Jan Visbestandopnames op de IJse (2005). IBW.Wb.V.R.2005.146.
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