hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu natuur
antwoord 

op vraag nr. 789 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
1.
In de zomer van 2006 is het vak Wezemaal (Rotselaar) – Gelrode (Aarschot) overlaagd, kostprijs: 1.0058.000 € excl. BTW. 

Het deel van de A2 te Leuven was al bij de aanleg voorzien van een asfaltverharding.

2.
De regio, in casu bewoners en gemeentebesturen, kloegen al jaren over de geluidsoverlast van de A2 tussen Rotselaar en Bekkevoort, uitgevoerd in een betonverharding van een verouderd type.

In het verleden is de rolgeluidskarakteristiek van de cementbetonverharding van de E314 op de meest kritische wegvakken reeds verminderd door het afschrapen van de dwarsgroeven.

De overlaging van de A2 tussen Aarschot en Bekkevoort kan uitgevoerd worden vermits het op het investeringsprogramma ingeschreven werd.
3.
Er zijn in het verleden door de Afdeling Wegenbouwkunde van het Agentschap Wegen en Verkeer vele punctuele geluidsmetingen uitgevoerd, voornamelijk op basis van klachten van omwonenden en zonder het gehele gebied in kaart te brengen. Vermits deze afdeling tot het agentschap behoort,  is de directe kostprijs van dergelijke studies niet gekend.
In het verleden is meer gezocht in de richting van geluidsschermen om aan de geluidshinder te remediëren. Het plaatsen van geluidsschermen is echter slechts afdoende tot 200m van de autosnelweg, terwijl een overlaging het geluid bij de bron vermindert waardoor het scherm tot  één  kilometer afstand afdoende is. Bovendien wordt door de overlaging de levensduur van het gewapende beton verlengd.

4.
Op het grondgebied van de provincie Vlaams-Brabant zijn er nog steeds enkele klachten rond Leuven, meer bepaald te Heverlee en te Wilsele – Dorp.

De omwonenden te Wilsele Dorp hebben zich verenigd in een werkgroep Milieu 3012WD en pleiten voor een verbetering van de bestaande geluidschermen. Er dienen hier nog geluidsmetingen uitgevoerd te worden. Dit onderzoek is nog lopende.

Er is geen wettelijke grenswaarde voor het geluidsniveau van wegverkeerslawaai.

Er wordt door de Vlaamse overheid wel voor het LAeq (equivalent continu geluidsniveau) in het kader van module 5 van het mobiliteitsconvenant 65 dB(A) als drempelwaarde toegepast. Deze verbintenis tussen de lokale overheden en het Vlaams Gewest legt op dat voor een gemeten LAeq-waarde (gevelbelasting) van minder dan 65 dB(A) de aanlegkosten van een geluidwerend scherm volledig voor de gemeente zijn, boven  de 80 dB(A) volledig voor de Vlaamse overheid. Tussen de 65 en 80 dB(A) is er een procentuele bijdrage van de gemeente afhankelijk van de gemeten waarde.

In het kader van de Europese Richtlijn Omgevingslawaai (2002/49/EG) worden momenteel geluidsbelastingskaarten opgemaakt. Dit zijn kaarten waarop de geluidsbelasting op de drukste autowegen wordt aangegeven. De geluidsbelastingskaarten zullen einde van dit jaar gepubliceerd worden. In een later stadium kunnen dan op basis van deze geluidskaarten geluidswerende maatregelen worden overwogen om de ernstigste geluidshinder aan te pakken. De prioriteiten worden daarbij op een objectieve manier vastgelegd.

