kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen 
antwoord 

op vraag nr. 233 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
1. Het aanbod van De Lijn is in belangrijke mate afgestemd op de normen basismobiliteit, zoals die decretaal bepaald zijn. Na 21 u.00 uur op werkdagen en na 23 u.00 uur op zaterdag, zon- en feestdagen is het aanbod minder uitgebreid, eerder afgestemd op de vraag. 
Dit mindere aanbod zorgt ervoor dat onmogelijk aansluiting kan gegeven en genomen worden op/van alle late treinen. De Lijn dient bovendien niet alleen rekening te houden met het treinaanbod;  soms kunnen andere verplaatsingen en of overstappen bus-bus belangrijker zijn. 
De aansluitingen trein/bus en omgekeerd worden besproken op de Provinciale Vervoerscommissie, waar beide operatoren vertegenwoordigd zijn (niveau district NMBS – entiteit De Lijn). In het kader van het netmanagement zal De Lijn de lijnvoering op een gefaseerde en adequate manier verder afstemmen op de sociale en maatschappelijke functie van het openbaar vervoer.
Voor de lijnen die recent in het kader van het START-project zijn opgestart (616, 630, 651 en 652), zijn er  ritten voorzien die na 23.00 uur aan het station van Leuven toekomen.

Wanneer we de aansluiting bus/trein voor Leuven Station per laatste trein en per bestemming bekijken krijgen we volgend overzicht:

Trein

Bus *

22.13 uur naar Haacht

2, 651, 630, 371, 3, 7, 8, 310, 616

22.13 uur naar Louvain-L-N

2, 651, 630, 371, 3, 7, 8, 310, 616

22.33 uur naar Mechelen

2, 410, 3, 5, 5, 630, 370

23.10 uur naar Hasselt

4, 358, 1, 317, 2, 651, 630, 2, 8, 370, 3

00.07 uur naar Brussel

1, 317, 651

00.27 uur naar Luik

616 en 358 

* Alleen de bussen, die maximaal 15 minuten voor het vertrek van de trein toekomen aan Leuven Station, worden in dit overzicht opgenomen.
2.
De afstemming van de dienstregelingen van de spooroperator en De Lijn vormt een permanent onderwerp in het overleg tussen NMBS en De Lijn. 

Aanbodverhoging van de kant van de spooroperator, (mede) in functie van het aanbod aan streekvervoer, blijkt daarbij een moeilijk te realiseren gegeven.
3.
Voor de Leuvense regio heeft De Lijn een enquête georganiseerd om na te gaan of er vraag is naar een uitbreiding van het nachtelijk busnet rond Leuven. De Lijn heeft in het kader van het netmanagement een lijst met projecten opgesteld waar ook de uitbreiding voor het nachtnet rond Leuven is opgenomen. De verschillende projecten op deze lijst worden nu ten opzichte van elkaar afgewogen met betrekking tot het potentieel aan reizigerswinst, maar ook het effect op de verkeersveiligheid zal mee bepalen of het project prioritair dient te worden geïmplementeerd. De beslissing voor de projecten die in 2009 in voege zullen gaan, zal in het najaar worden genomen.

In het kader van het Strategisch Actieplan voor de Reconversie en de Tewerkstelling van de luchthavenregio (START) zal op korte termijn een studie worden verricht naar de wenselijkheid van het nachtvervoer in geregelde dienst (hoofdaccent  van/naar luchthaven Zaventem). De overige noden aan laatavond-en nachtvervoer zullen gefaseerd worden gescreend bij de potentieelonderzoeken in het kader van het Netmanagement.
