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Strategisch plan gedetineerden   -   Studie

In 2007 werd er een studie opgestart aan de KU Leuven aangaande de implementatie van het Vlaams Strategisch Plan Hulp en Dienstverlening aan Gedetineerden.  Hierin wordt gekeken naar de kwaliteit en differentiatie van het aan hulp- en dienstverleningsaanbod in de Vlaamse gevangenissen, alsook van de samenwerking tussen de Vlaamse voorzieningen onderling en de tussen de Vlaamse voorzieningen en het gevangenispersoneel.  Verder wordt er nagegaan wat de kennis, participatie en waardering van de gedetineerden is over het bestaande dienst- en hulpverleningsaanbod. 

De resultaten worden medio 2008 verwacht.

Is de studie van de KU Leuven reeds afgerond?

Zo ja, wat zijn de belangrijkste resultaten van deze studie met betrekking tot de beleidsdomeinen Werk, Onderwijs en Vorming ? Welke aanbevelingen, met betrekking tot de beleidsdomeinen Werk, Onderwijs en Vorming, worden er geformuleerd om de implementatie van het strategisch plan bij te sturen in het algemeen en naar participatie en de gebruikerstevredenheid in het bijzonder ? 
Zo neen, wanneer worden de resultaten van deze studie verwacht ? 
N.B. Een gelijkaardige vraag werd gesteld aan de ministers Vandenbroucke (vraag nr. 288), Anciaux (nr. 156) en Vanackere (nr. 243).
