frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 287 van 16 juni 2008
van laurence libert
1.
Met uitzondering van de Katholieke Universiteit Brussel, die niet actief is in disciplines waarvoor dierproeven worden uitgevoerd, beschikken alle universiteiten over één of meerdere centra waar dierproeven uitgevoerd kunnen worden.

2.
Aan de dierproefcentra zijn in de regel geen bedrijven verbonden. Bij bepaalde onderzoeksprojecten wordt wel samengewerkt met (spin-off) bedrijven, maar in de regel valt dit ook steeds onder de verantwoordelijkheid of het promotorschap van een ZAP-lid van de universiteit. Ook voor deze projecten is altijd de goedkeuring van de Ethische Commissie voor Dierproeven vereist.

3.
De universiteiten ontvangen geen afzonderlijk budget voor dierproeven. Het proefdieronderzoek is meestal een onderdeel van ruimer opgezette onderzoeksprojecten, die gefinancierd worden vanuit de klassieke financieringsbronnen voor wetenschappelijk onderzoek en waarvoor in de globale rapportering over de onderzoeksactiviteiten van de instelling geen verdere opsplitsing gebeurt. 

4.
De onderzoeken kaderen in de regel binnen de onderzoekslijnen van de universiteit. Zij beslaan uiteenlopende disciplines: neurofysiologie, reumatische aandoeningen en botontwikkeling, mentale afwijkingen, genetische aandoeningen, gentherapie voor hemofilie, diabetes, fertiliteit en zwangerschapsproblemen, gastro-intestinale aandoeningen, neurodegeneratieve aandoeningen, cardiovasculaire aandoeningen, kankeronderzoek, in vitro op cellijnen van diverse weefsels afkomstig van proefdieren, parasitologie, virologie, embryologie, enz. De universiteiten houden een databank bij van deze projecten, maar de inhoud van sommige projecten is beschermd.

