patricia ceysens
vlaams minister van economie, ondernemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel
antwoord 

op vraag nr. 104 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc van den abeelen
1.
Het Agentschap Economie heeft onlangs de evaluatie van het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente gefinaliseerd. Het is dus nog te voorbarig om daar nu al beslissingen aan te koppelen. Wel blijkt duidelijk dat ondernemingsvriendelijke gemeente heel wat in gang heeft gezet en opgeleverd, dat er nood aan verdere actie is, maar dat het geheel kan worden geoptimaliseerd. Dat is dan ook mijn bedoeling. Ik ga nu samen met het Agentschap Economie en de betrokken actoren een aantal mogelijke pisten bekijken op hun wenselijkheid en haalbaarheid. Ook zal worden onderzocht hoe buurtwinkelbeleid kan worden opgenomen in het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente.

2. Als ik de verschillende elementen bij elkaar leg, m.n.:

· de oproep buurtwinkels van 2006 waarbij de respons niet groot was,

· de studie van professor Van Ossel (2006) waaruit blijkt dat de steden en gemeenten zich vaak betrokken voelen bij de problematiek van de buurtwinkels en (goede) oplossingen en beleid zoeken voor problemen die zich stellen, maar dit niet steeds weten te concretiseren gegeven de complexiteit,

· het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente, met in het bijzonder de instrumenten van het ‘kenniscentrum voor centrummanagement en distributie beleid’ en het handboek ‘lokaal economisch beleid’,


denk ik dat we enerzijds verder moeten op de weg die we ingeslagen zijn met ondernemingsvriendelijke gemeente: steden en gemeenten de kans geven om aan ervaringsuitwisseling te doen, goede voorbeelden en informatie aanreiken, hen ondersteunen bij de uitwerking van een economisch beleid. De uitdaging zal zijn om deze aanpak verder te optimaliseren en te verspreiden naar een maximaal aantal gemeenten. 


Daarnaast denk ik dat we afmoeten van het idee dat de overheid de buurtwinkels moet ‘beschermen’. We moeten ze integendeel stimuleren en ondersteunen om te innoveren en creatief te zijn. Er zijn voorbeelden van bijzonder creatieve kleinhandelaars die hun troeven perfect inschatten en vertalen in een betere dienstverlening, een beter pakket, een hogere kwaliteit enzovoort. Deze kleinhandelaars passen zich aan aan de marktopportuniteiten en zien niet elke verandering als een bedreiging. Net als andere ondernemers willen we ook hen stimuleren en de kans geven om die kunst van het ondernemen verder te ontwikkelen. Niet via specifieke, betuttelende maatregelen voor buurtwinkels, maar via algemene sensibilserende maatregelen voor ondernemerschap. 


Ik denk daarbij bijvoorbeeld aan de peterschapsprojecten,  waaraan veel  kleinhandelaars betrokken, er zijn zelfs groepen en projecten die volledig focussen op de kleinhandel en het stimuleren en dat innovatieve aspect. 


Ik denk daarbij ook aan het nog beter bekend maken van het bestaande instrumentarium voor ondernemerschapssensibilisering bij de doelgroep van kleinhandelaren zodat het overheidsinstrumentarium meer bereikbaar lijkt.


Deze zaken vormen voorwerp van uitwerking van het vervolg - actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente in het najaar.

