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1.
Ik beschik momenteel niet over precieze cijfers voor de rest van Vlaanderen. Wel is VVSG (net als UNIZO een partner in het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente) gestart met een opvraging en analyse van de gemeentelijke beleidsplannen economie. De resultaten hiervan zijn momenteel echter nog niet beschikbaar. Ik vermoed echter, op basis van de signalen de voorbije jaren van de projectpartners, dat de tendens redelijk gelijklopend is in heel Vlaanderen. Namelijk dat het aantal beleidsplannen economie of de aandacht voor economie in de beleidplannen overal in de lift zit, met een klein verschil evenwel tussen grotere en kleinere gemeenten (waarbij grotere gemeenten over het algemeen meer mankracht voor een specifieke benadering van lokale economie hebben).

Dat in de Limburgse beleidsplannen zoveel aandacht naar communicatie, dienstverlening en ruimte gaat, verheugt me. Dat waren dan ook, naast fiscaliteit, de belangrijkste knelpunten die bij de bevraging bedrijfsvriendelijke gemeente in 2004 aan het licht kwamen. In het afgelopen actieplan is dan ook veel aandacht gegaan naar die knelpunten gegaan; in het bijzonder naar sensibilisering en ondersteuning van lokale besturen op vlak van communicatie en dienstverlening. Dat dit de weg gevonden heeft naar de beleidsplannen van de lokale besturen, bevestigt dat de acties ‘ondernemingsvriendelijke gemeente’ van de afgelopen jaren wat in gang hebben gezet bij de lokale besturen. 

2.
De bevraging in het kader van het project bedrijfsvriendelijke gemeente leerde inderdaad ook dat het gebrek aan bedrijventerreinen een pijnpunt is. Voor zover het ruimtelijke planningskader het toelaat, beschikken gemeenten eigenlijk over alle ‘instrumenten’ om terreinen aan te leggen. Gemeenten kunnen gronden verwerven via de onteigeningsmogelijkheden en in functie van de ontwikkeling van het terrein kunnen ze begunstigde zijn van de verschillende mogelijkheden voor financiële ondersteuning. Of gemeenten daarnaast nood hebben aan andere instrumenten kan aan bod komen in een conceptstudie over bijkomend instrumentarium inzake ruimtelijke economie. 


Het voornaamste knelpunt is echter - wellicht - het planningskader, in casu het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen waarbij de mogelijkheden voor gemeenten in het buitengebied inderdaad beperkt zijn. De herziening van dit planningskader en de bijhorende regelgeving is een bevoegdheid van de minister van Ruimtelijke Ordening. 

3.
Via het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente en het EFRO (Europees Fonds Regionale Ontwikkeling) ondersteunt de Vlaamse overheid de gemeenten in de ontwikkeling van een slagkrachtig economisch beleid. Zo werd in het kader van ondernemingsvriendelijke gemeente onder meer een handleiding  lokaal economisch beleid ontwikkeld waarop de gemeenten kunnen terugvallen als ze een beleidsplan  willen opstellen, een dienst economie willen uitbouwen, hun dienstverlening en overleg willen optimaliseren. Ook werd hen bijvoorbeeld ook de gelegenheid geboden hun dienstverlening te laten evalueren en zich te laten begeleiden bij de verbeterpunten. 

Waar het actieplan ondernemingsvriendelijke gemeente voorlopig opteert voor acties op vlak van ondersteuning van alle of een groep lokale besturen, is het binnen EFRO ook mogelijk acties van individuele besturen te ondersteunen. Ik stel vast dat een aantal besturen alvast van deze mogelijkheid gebruik hebben gemaakt en een voorstel indienden. 

