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1. Tot op vandaag is er in het Vlaamse onderwijs geen sprake van een gemeenschappelijke taaltoets die bij aanvang van het hoger onderwijs wordt afgenomen bij instromende studenten. Verschillende hogescholen hebben al ervaring met afnemen van een instaptoets Nederlands. Het gaat niet om één gestandaardiseerde toets maar om verscheidene toetsen, die onderling kwalitatief van elkaar kunnen verschillen. Op de toetsresultaten kan een verplichte of semiverplichte remediëring voor de student volgen. In verschillende hogescholen wordt er binnen de lerarenopleiding al hard gewerkt aan de taalvaardigheid van studenten of aan de remediëring ervan.


Een wetenschappelijke basis om vast te stellen dat instromende studenten al dan niet ondermaats scoren voor taalvaardigheid Nederlands ontbreekt momenteel. Wel zijn er heel wat signalen vanuit het veld die wijzen op een veeleer zwakke taalvaardigheid van ondermeer instromende studenten in de geïntegreerde lerarenopleidingen. Uit een studie die het Huis van het Nederlands in Brussel in samenwerking met de VUB, EHSAL en de Erasmushogeschool Brussel heeft gemaakt, blijkt dat 403 van de 1.449 eerstejaarsstudenten die in het academiejaar 2006-2007 een aanvangstoets Nederlands aflegden, slecht scoorden. Aan de VUB behaalden 228 van de 948 studenten een zwakke score. De helft van de instromende studenten in de geïntegreerde lerarenopleiding van de Erasmushogeschool Brussel behaalde onvoldoende resultaten op dergelijke test Nederlands. 


Taal en taalcompetenties moeten in alle onderwijsniveaus centraal staan, in het bijzonder in de lerarenopleiding. Doordat de talige competenties zijn opgenomen in de basiscompetenties van de leerkracht, moet elke lerarenopleiding het luik taal voortaan ernstig nemen. Of een algemene starttoets voor taal wenselijk is, kan in samenspraak met alle lerarenopleidingen worden afgesproken. Een ruime en evenwichtige samenhang van de instaptoets met aandacht voor alle aspecten van taal, is alleszins van belang. Een goed inzicht in de talige beginsituatie van elke student kan de kwaliteit van diens studietraject alleen maar verrijken. 


In 2009 plan ik alvast een taalactie gericht op de lerarenopleidingen met als thema ‘taalbeleid Nederlands’. Naarmate een hogeschool of een universiteit een taalbeleid voor Nederlands voert en ze aandacht heeft voor de taalbeheersing van elke student, zal niet alleen het taalbeleid van de lerarenopleiding sterker staan, maar zal ook de taalvaardigheid van elke student toenemen. Een van de hoofddoelstellingen van de geplande taalactie is het onderling uitwisselen van expertise en goede praktijkvoorbeelden op dit vlak. Betrokken actie wordt voorbereid met de regionale expertisenetwerken, met de verenigingen voor moedertaalonderwijs, de Vlir, de Vlhora en het platform voor lerarenopleiders in de cvo’s. Bedoeling is dat op langere termijn niet alleen de lerarenopleidingen maar ook alle andere hogeronderwijsopleidingen acties opzetten rond taal. 

Om op systeemniveau zicht te krijgen op wat leerlingen kennen en kunnen op het einde van een onderwijsniveau, werd in 2002 in opdracht van mevrouw Vanderpoorten het systeem van periodieke peilingen ingevoerd. Peilingen zijn grootschalige toetsafnames bij een representatieve steekproef van leerlingen en scholen die de beheersing van bepaalde eindtermen nagaan. In 2002 werd ook de allereerste peiling in het basisonderwijs afgenomen. Daarbij werd o.a. nagegaan in welke mate de leerlingen op het einde van het basisonderwijs de eindtermen begrijpend lezen (leergebied Nederlands) beheersen. Toen behaalde 89% van de leerlingen deze eindtermen. 

Ik bouw het systeem van peilingen verder uit en heb onder meer de opdracht gegeven om in 2007 de peiling begrijpend lezen te herhalen en ook de vaardigheid luisteren te toetsen. Opnieuw waren de resultaten goed: ook nu weer bereikt 89% van de leerlingen uit het zesde leerjaar de eindtermen lezen en 87% beheerst de eindtermen luisteren. Ook uit het internationaal PIRLS onderzoek bleek dat onze leerlingen in het vierde leerjaar van het basisonderwijs goed presteren voor begrijpend lezen. Uit het PISA-onderzoek weten we dat onze 15-jarigen goed presteren voor lezen. 


Om op systeemniveau informatie te verzamelen over de taalvaardigheid Nederlands van leerlingen bij de overgang secundair onderwijs – hoger onderwijs, heb ik conform mijn talenbeleidsnota de peilingenkalender aangepast. Ik heb inmiddels de opdracht gegeven om in 2010 een peiling over de beheersing van de eindtermen lezen en luisteren en spreken bij leerlingen van het tweede leerjaar van de derde graad aso, tso en kso af te nemen. De resultaten van deze peiling zullen ons een zicht geven op de taalvaardigheid Nederlands van de leerlingen op het einde van het secundair onderwijs. Op basis van de peilingsresultaten zullen we vervolgens nagaan of en welke maatregelen en verbeteracties er eventueel moeten worden ondernomen op dit vlak.
2. Ik heb geen plannen om rechtstreeks in te grijpen in het evaluatiebeleid van scholen door het gebruik van welke toets dan ook verplicht te stellen. Hoe en met welke instrumenten scholen hun leerlingen evalueren behoort tot de vrijheid van onderwijs. Ik verwacht wel van scholen dat ze dit op een kwaliteitsvolle manier doen en de evaluatie van de leerlingen meenemen in hun systeem van interne kwaliteitszorg. Niet toevallig is het evaluatiebeleid van de school trouwens één van de belangrijke kwaliteitsindicatoren van de inspectie. 


De overheid voert een ondersteunend beleid op dit terrein door goede instrumenten te laten ontwikkelen en ter beschikking te stellen aan scholen. Zo stelt het Departement Onderwijs en Vorming bijvoorbeeld sinds 2004 onderdelen van een leerlingvolgsysteem voor het kleuter- en lager onderwijs ter beschikking en zullen we vanaf volgend schooljaar de parallelversies van de peilingen aanbieden. Scholen die dit wensen kunnen hier vrij gebruik van maken in het kader van hun zelfevaluatie. Vanuit diezelfde gedachte willen we ook taaltoetsen vrijblijvend ter beschikking stellen. Voor het kleuteronderwijs komen er geen peilingen (en dus ook geen paralleltoetsen). Het is erg moeilijk om bij dergelijke jonge kinderen op een betrouwbare en valide wijze grootschalige toetsen af te nemen. Daarom opteerde ik in de talenbeleidsnota voor een screeningsinstrument bij de aanvang van het basisonderwijs.


Eén van de aanbevelingen in de talenbeleidsnota De lat hoog voor talen in iedere school (2007) was het stimuleren van alle scholen om een eigen taalbeleidsplan vorm te geven en te implementeren. Om een adequaat taalbeleid te kunnen voeren moeten de scholen een goed zicht hebben op de mogelijkheden en specifieke noden van hun leerlingenpopulatie. Daarom wilde de overheid onder meer screeningsinstrumenten op het vlak van Nederlandse taalvaardigheid voor scholen kosteloos ter beschikking stellen. Dit zijn de zogenaamde taaltoetsen. Schoolteams kunnen deze toetsen gebruiken op belangrijke scharniermomenten in de schoolloopbaan. Dergelijke screeningsinstrumenten moeten het mogelijk maken om na te gaan of elke leerling een voldoende niveau van beheersing van de schooltaal bezit om in een bepaald onderwijsniveau ten volle te kunnen genieten van het onderwijs. De screening geeft de leerkracht het signaal om bij leerlingen met een laag aanvangsniveau de nodige acties te ondernemen en over te gaan tot diagnosticering en eventueel remediëring. De confrontatie met toetsresultaten moet dus een plaats krijgen in het proces van interne kwaliteitszorg.


Het Centrum voor Taal en Onderwijs van de Katholieke Universiteit Leuven heeft in opdracht van de overheid een dergelijk screeningsinstrument voor de aanvang van het basisonderwijs ontwikkeld. Er werd een luistertoets gemaakt die leerkrachten zelf klassikaal kunnen afnemen en verwerken. 

De toets gaat in het begin van het eerste leerjaar na in hoeverre de leerlingen in staat zijn om in schoolse communicatieve contacten boodschappen, instructies, opdrachten en verhalen te begrijpen. Deze taaltoets onderscheidt op een betrouwbare wijze de leerlingen die al dan niet geacht worden over voldoende schoolse taalvaardigheid te beschikken om met succes het lager onderwijs aan te vatten.

Mijn administratie onderzoekt momenteel hoe deze taaltoetsen op een klantvriendelijke wijze kunnen aangeboden worden aan de scholen. Ik ga daarbij uit van vrijwilligheid van de kant van de scholen om met deze taaltoetsen aan de slag te gaan en heb geen reden om het gebruik van dit instrument ook te verplichten. Van de kant van de pedagogische begeleiding krijgen we signalen dat dit soort materiaal wel degelijk ondersteunend kan werken voor scholen en dat zij scholen hierbij kunnen helpen in de context van het verhogen van hun interne kwaliteitszorg. 


Met het oog op het realiseren van optimale startkansen van kinderen in het onderwijs, is er echter in een andere context ook sprake van het inzetten van een ‘taaltoets’, zij het met een andere doelstelling en invulling. Als maatregel om de deelname van kleuters te stimuleren, ben ik van plan de toelatingsvoorwaarden tot het lager onderwijs verder te verfijnen (Art 13 van het Decreet basisonderwijs). Vanaf het schooljaar 2010-2011 zouden we de verplichting invoeren dat kinderen pas kunnen ingeschreven worden in het eerste leerjaar als ze in het voorafgaande schooljaar schoolse ervaring hebben opgedaan in een Nederlandstalige kleuterklas. Omdat sommige ouders deze verplichting niet kunnen waarmaken, is een uitzondering voorzien. Ouders die een kleuter willen laten starten zonder voorbereiding in een Nederlandstalige kleuterschool, zullen hun kind een taaltoets moeten laten afleggen in een Centrum voor Leerlingenbegeleiding. Ik laat onderzoeken welk instrument hiervoor kan ingezet worden.

