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Waaslandtunnel Antwerpen   -   Veiligheidsmaatregelen

Naar aanleiding van een onderzoek dat gebeurde in het kader van de internationale samenwerking met andere automobielclubs onder de FIA-koepel (Fédération Internationale de l’Automobile) maakte de automobilistenorganisatie Touring bekend dat de Waaslandtunnel voor de tweede keer in vijf jaar zeer slecht scoort op het gebied van veiligheid.
Volgens Touring is het risico in de Waaslandtunnel op een fataal ongeluk hoog en zijn de gevaren reëel. Ondanks het feit dat de jongste jaren onder meer de ventilatie en de verlichting verbeterd zijn, voldoet de tunnel volgens Touring niet meer aan de huidige veiligheidsnormen. Dagelijks rijden er ongeveer 33.000 wagens door de Waaslandtunnel.

Touring heeft daarom een aantal aanbevelingen gedaan op korte en lange termijn aan de Vlaamse overheid, zoals de betere communicatie en informatie en het inrichten van “veiligheidsgalerijen” langs de zijwanden. Ook moet er een efficiënt tunnelmanagement worden uitgebouwd dat gepast kan ingrijpen bij incidenten, werken of filevorming.

1. Heeft de minister al kennis kunnen nemen van de aanbevelingen van Touring?

Wat is zijn eigen analyse van de veiligheidssituatie?

2. Welke maatregelen zullen er genomen worden om de veiligheid van de gebruikers van de Waaslandtunnel te garanderen?
