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MYRRHA-project SCK Mol   -   Initiatieven
Onderzoekers van het Studiecentrum voor Kernenergie (SCK-CEN) hebben een innovatieve en multifunctionele installatie ontworpen die beantwoordt aan de hoge eisen die gesteld worden voor het onderzoek rond transmutatie van afval met hoge radiotoxiciteit, voor de productie van medische radio-isotopen en voor het onderzoek rond nieuwe reactormaterialen. Eén van de belangrijke doelstellingen van het project bestaat erin om geen hoog-radiotoxisch afval meer te produceren. De installatie kreeg de naam Myrrha. Myrrha zou bovendien een essentieel element kunnen zijn in een Europees platform met activiteiten rond de veiligheid van kernreactoren, fusie en het fundamenteel onderzoek en de vorming van specialisten in de nucleaire wetenschap en technieken.

België is goed geplaatst voor het bouwen van deze installatie in het SCK-CEN in Mol. Hiertoe zijn twee redenen zeer belangrijk:

· met het SCK-CEN beschikt ons land over een onderzoekinstelling van internationaal formaat die, in samenwerking met onze universiteiten en andere instellingen van het land, prat kan gaan op een allesomvattende deskundigheid op nucleair vlak;

· één van de belangrijkste infrastructuren van het SCK-CEN, de BR2-reactor, is stilaan einde loopbaan en Europa wil een nieuwe generatie proefinstallaties bouwen.

De bouw van een nieuwe proefinstallatie zal een positieve weerslag hebben op de tewerkstelling. Tijdens de bouwfase, waarvoor vijf jaar wordt gerekend, zullen een duizendtal werkkrachten nodig zijn. Eens de nieuwe reactor klaar is, zal er werk zijn voor 100 à 200 extra wetenschappers. 

Om een internationaal partnership te kunnen oprichten om dit project op te starten, moet men aan ten minste twee voorwaarden voldoen:

· de steun genieten van zijn eigen land (de regeringen, de industrieën de onderzoekswereld);

· kunnen steunen op een kern van buitenlandse partners.

Het SCK is alvast goed op weg om aan de tweede voorwaarde te voldoen: zo werden er reeds specifieke samenwerkingsakkoorden ondertekend met instellingen in Frankrijk, Japan, Spanje en Nederland.

De toekenning van het project, waarmee een investering van 1 miljard euro is gemoeid, hangt voor een groot deel af van de financiering. Het gaat om een Europees project waarbij het SCK hoopt dat de federale regering 30 % van het investeringsbedrag betaalt. 

In 2006 werd door de Kempense Vlaamse volksvertegenwoordigers een voorstel van resolutie (Stuk 675 (2005-2006) - Nr. 3) ingediend betreffende de reconversie van de Kempen  naar aanleiding van de ontwikkelingen in de nucleaire sector. Zeer recent (Stuk 1482 (2007-2008) - Nr.3) werd opnieuw een voorstel van resolutie ingediend om dringend, in overleg met de regionale actoren, een reconversieplan voor de Kempen op te stellen, dit naar aanleiding van de belangrijke ontslagen en herstructureringen bij vooraanstaande en innovatieve bedrijven. Hierin wordt onder andere gepleit voor voldoende middelen voor onderzoek en ontwikkeling om zo innovatie te stimuleren, maar vooral om de aanwezige kennispolen met betrekking tot duurzame milieu- en energietechnologie verder te ontwikkelen. Op deze manier kan men op duurzame wijze bijkomende werkgelegenheid creëren.

1. Heeft de Vlaamse Regering reeds inspanningen geleverd om dit enorm belangrijke project, voor de Kempen, voor Vlaanderen en voor België, met een zeer belangrijke internationale uitstraling, naar Mol te halen? 

2. Kan de minister-president verduidelijken welke stappen de Vlaamse Regering zal ondernemen om dit project, dat enorme kansen biedt voor de regio Kempen, positief te ondersteunen?

