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van stefaan sintobin
1. 
Er bestaan in Vlaanderen heel wat initiatieven die bezoeken aan boerderijen mogelijk maken. De Landelijke gilden organiseren jaarlijks de Dag van de Landbouw in september, dat is de dag bij uitstek dat mensen op een bedrijf kunnen gaan proeven van de het landbouwleven. Ook via hoevetoerisme komen gewone burgers op een landbouwbedrijf. Voor de schoolgaande jeugd zijn er ook de educatieve verblijven van één of meerdere dagen op een landbouwbedrijf waar de kinderen dan ingewijd worden in de wereld van een landbouwersgezin. 


In de sector van de sierteelt kan ik ook verwijzen naar de de actie “Op de Siertoer” die toch jaarlijks heel wat bezoekers naar onze tuinbouwbedrijven lokt. 


Ook binnen de maand van het Platteland, die wordt georganiseerd door de VLM, zijn er heel wat initiatieven te vinden waarbij landbouwbedrijven in de kijker geplaatst worden. De VLM coördineert de communicatieactie die de maand van het Platteland bij het breed publiek moet kenbaar maken. In dit kader hebben zij ook 2 wedstrijden gelanceerd: plattelandsondernemer en plattelandskunstenaar. 


Voor personen die zich wensen te vestigen als landbouwer kunnen in het kader van de naschoolse landbouwvorming een startersopleiding volgen, die leidt tot de aflevering van het installatieattest. Deze opleiding omvat naast minstens 115 uren cursus ook een stage van 20 dagen op een landbouwbedrijf. Hierdoor kan de kandidaat starter het bedrijfsbeleid observeren en de verplichtingen en perspectieven die verbonden zijn aan het landbouwer zijn ter plaatse ondervinden. Het installatieattest is verplicht voor de personen zonder diploma of getuigschrift uit het landbouwonderwijs, die zich wensen te vestigen in de landbouw en daarvoor de vestigingssteun steun wensen van het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds.
2. 
De Vlaamse overheid treedt in deze acties niet op als trekker daar het initiatief van dergelijke open-bedrijven best ligt bij de sector zelf. Wij ondersteunen wel een aantal van deze projecten door onze werking. Bedrijven die aan landbouweducatie doen en zo hun bedrijf openzetten voor jonge mensen om de werking te leren kennen, komen mits naleving van enkele voorwaarden, in aanmerking voor een subsidie. Ook het hoevetoerisme wordt gepromoot door de investeringssteun die men kan krijgen bij het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds. Ook in het kader van de naschoolse vorming wordt steun gegeven aan de vormingscentra. 


In het kader van de maand van platteland werden middelen toegekend aan VLM om de campagne te promoten. 

3.
Er zullen geen extra middelen worden vrijgemaakt voor een door de overheid georganiseerde open bedrijven dag in de landbouw.

