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Veerdiensten  -  Aanlegsteigers
Op dit moment gelden er voor pontons blijkbaar geen algemene normen. Ze zijn allemaal verschillend qua lengte, hellingsgraad, richtingswaarde, ondergrond, enzovoort. 

Dit veroorzaakt heel wat problemen. Veerboten kunnen niet op een zodanige manier worden gebouwd dat ze compatibel zijn met alle gebruikte pontons. De overstap tussen ponton en schip kan daardoor erg oneffen zijn. Rolstoelgebruikers ondervinden hiervan bijvoorbeeld veel hinder, maar ook mensen met een fiets of een kinderwagen raken soms vast.

Een voorbeeld is de steiger aan het veer Weert-Hamme. Aan de linkeroever is hij ontoegankelijk voor rolstoelgebruikers. En ook voor mensen met een fiets of een kinderwagen is het moeilijk: ze moeten hun fiets of kinderwagen over een schuine plaat tillen die recht op de reling uitloopt.

Een ander voorbeeld is de vlotsteiger aan het veer Wintam-Schelle. Daar heeft men, bij de verlenging van deze steiger, de bouten niet in een laagje asfalt ingegoten, zoals bij de steigers die er reeds lagen. Daardoor ontstaat er een groter niveauverschil met de aanleggende veerboot, en bovendien kan men over de uitstekende bouten struikelen, uitglijden of slippen.

Is er al onderzocht of men kan komen tot uniforme normen voor alle pontons?

Worden er initiatieven genomen in die zin?

