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Momenteel zijn nog niet alle openbare veerdiensten uitgerust met vlotsteigers. Het is wel de bedoeling om op termijn elke veerdienst hiermee uit te rusten. De hoge kostprijs van deze vlotsteigers en de beperktheid van de middelen zijn hier determinerend. Voor de bouw van vlotsteigers gelden geen algemene specifieke normen. Dit belet niet dat rekening gehouden wordt met de niet-officiële richtlijn “Veren voor voetgangers en fietsverkeer” opgemaakt op 7 maart 2007 door de werkgroep “Technisch Forum Toegankelijkheid van veren”, geïnstalleerd door het Centrum voor Toegankelijkheid Provincie Antwerpen (CTPA) en dit op initiatief van de “Vrienden van de Vlaamse Veren.”
Ook wordt bij de bouw van nieuwe vlotsteigers rekening gehouden met de noden van “rolstoelgebruikers”. De pontons worden op een dusdanige wijze belast dat ze op dezelfde hoogte komen te liggen als de veerboot. Bij de overgangen van de ponton naar de bewegende toegangsbrug en van deze laatste naar het landhoofd, kunnen er zich verschillen voordoen. Deze niveauverschillen worden zo goed mogelijk overbrugd zodanig dat de toegang voor rolstoelgebruikers verbeterd wordt.
Hierbij dient er op gewezen dat het ontwerpen van vlotsteigers maatwerk is, waarbij de vlotsteiger aangepast is aan de specifieke omstandigheden van de plaats waar deze zal gebruikt worden.
