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van els robeyns
Actieplan Armoedebestrijding   -   Stand van zaken
De kosten van gezondheidszorg zijn de laatste jaren gestegen. Vooral mensen uit de lagere inkomensgroepen die juist de meeste zorgbehoeften hebben, ervaren dit. Arm maakt ziek en ziekte maakt arm. Dit blijkt uit cijfers uit het Jaarboek 2007 over armoede en sociale uitsluiting.

Dit is geen nieuws, maar ondanks het feit dat deze problematiek al lang bekend is, werd de gezondheidskloof de laatste jaren alleen maar groter.

De Vlaamse Regering heeft in het verleden al enkele stappen ondernomen om de problematiek aan te pakken. Zo worden in het Vlaamse Actieplan Armoedebestrijding 2005-2009, geactualiseerd in 2007, in dit verband verschillende lopende acties en nieuwe beleidsinitiatieven beschreven (Vlaams bevolkingsonderzoek borstkanker, Protocol eerstelijnszorg, gratis vaccinaties, seksuele gezondheid, gezondheidsconferenties gezonde voeding en middelengebruik en publieksinformatiecampagne over zelfdoding en depressie). Bovendien wordt een beleidsaccent gelegd op extra aandacht voor de sociaal en financieel zwakkeren in de centra voor geestelijke gezondheidszorg.

Graag kreeg ik van de minister per actie een antwoord op volgende vragen.

1. In hoeverre is de actie uitgevoerd?

2. Wat zijn de resultaten, indien mogelijk uitgesplitst naar provincie?

3. Hoe ziet de planning eruit met betrekking tot de acties die nog niet (volledig) zijn uitgevoerd?

4. Neemt de minister naar aanleiding van de actualiteit rond dit thema, extra maatregelen (bovenop de maatregelen in het actieplan) of doet hij aanpassingen, zo ja welke en wanneer?
