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Odysseusprogramma   -   Evaluatie
De internationalisering aan de Vlaamse universiteiten is niet alleen toe te schrijven aan het Europese Handvest en de Gedragscode voor onderzoekers. Op Vlaams niveau is in 2005 het Odysseusprogramma speciaal opgezet om excellent onderzoekstalent naar Vlaanderen te brengen, of om gereputeerde Vlaamse onderzoekers die in het buitenland werken terug naar hier te halen. Goedgekeurde aanvragen impliceren een ruime financiering gedurende een periode van vijf jaar voor de betrokken onderzoekers waarmee een stevige onderzoeksomgeving uitgebouwd kan worden met de meest geschikte postdoctorale onderzoekers en doctorandi. 

1.
Hoeveel buitenlandse onderzoekers zijn er sedert 2005 via het Odysseusprogramma naar de Vlaamse universiteiten aangetrokken? Graag de aantallen per instelling.

2.
Hoeveel Vlaamse onderzoekers eerder tewerkgesteld in het buitenland zijn er sedert 2005 dankzij het Odysseusprogramma naar de Vlaamse universiteiten teruggehaald? Graag de aantallen per instelling.

3.
Bestaan er op Vlaams, Belgisch en Europees niveau nog andere programma's, vergelijkbaar met het Odysseusprogramma die het aantrekken van onderzoekers beogen? Zo ja, welke en wat zijn voor Vlaanderen de resultaten hiervan sedert 2005?

4.
Voor de selectie van het de kandidaten voor Odysseusfinanciering worden in een regelgeving strikte kwaliteitscriteria vastgelegd.

Is er reeds een evaluatie uitgevoerd van de wijze waarop de universiteiten deze selectie uitvoeren?

