frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 303 van 25 juni 2008
van piet de bruyn 
1.
Op basis van de gegevens die ik van Belgacom ontvangen heb, waren er – binnen het I-line programma - in mei 2008 nog 629 ISDN-lijnen toegekend aan Vlaamse scholen. ISDN-technologie kan niet als breedband beschouwd worden. Dat cijfer moet wel in het juiste perspectief geplaatst worden. Sommige scholen maakten reeds de overstap naar ADSL, maar hielden voor bepaalde activiteiten daarnaast hun ISDN-lijn. De facto hebben alle scholen de mogelijkheid om over te stappen van ISDN naar ADSL. 

2.
Ik beschik niet over gegevens om een vergelijking te maken over verschillende schooljaren heen. Momenteel wordt een ICT-monitor ontwikkeld door de universiteiten van Gent en Leuven. Dit instrument moet mij toelaten om diverse ICT-indicatoren – waaronder breedband infrastructuur – op te volgen. Ik verwacht pas tegen eind 2008 een afgewerkt en gevalideerd instrument. We beschikken niet over een actueel overzicht van de breedbandpenetratie in Vlaamse scholen. De laatste overzichtsgegevens dateren reeds uit 2004 (evaluatie van het ICT-infrastructuurprogramma). De cijfers voor breedbandinternettoegang lagen toen al vrij hoog. In het BO gebruikte (in 2004) 83,19% van de scholen breedbandtechnologie, in het SO 83,81%. Op één na alle Centra voor Basiseducatie beschikten in 2004 over breedbandtechnologie. Verwacht mag worden dat die situatie intussen verbeterd is. Uit gegevens van het VVKSO (VVKSO-enquête 2006) weten we dat 85,9% van het computerpark in het Katholiek Secundair Onderwijs via een breedbandverbinding op het internet is aangesloten. Kabeltoegang en ADSL zijn ongeveer evenredig verdeeld.
3.
Het voornaamste project binnen Onderwijs is het I-line programma van de federale overheid De federale telecomwet verplicht de overheid immers om scholen (en daarnaast bibliotheken en ziekenhuizen) tegen gunsttarief aan te sluiten op (breedband)internettoegang. Dit programma wordt door departement mee uitgevoerd. Daarnaast kunnen de scholen middelen uit het ICT-infrastructuurprogramma gebruiken om extra bandbreedte aan te kopen. Momenteel wordt onderzocht hoe er extra bandbreedte kan worden gegenereerd bovenop het I-line aanbod.
4.
Neen, Belgacom is door de federale regering als enige aanbieder van de I-line uitgekozen. Het overheidsbedrijf beslist autonoom over de technische specificaties van het I-line product. De nieuwe telecomwet van 13 juni 2005 laat in principe meerdere aanbieders toe tot het I-line aanbod maar er is tot op heden geen Koninklijk Besluit dat uitvoering geeft aan de nieuwe wettelijke bepaling. Het technisch profiel dat op dit ogenblik  gehanteerd wordt biedt voldoende capaciteit voor basisscholen met relatief beperkte computerparken, maar voor secundaire scholen met gemiddeld 145 PC’s en een hoog gebruikspatroon volstaat de I-line-capaciteit niet langer. 
5.
Er werden tot nu toe gesprekken gevoerd met andere administraties (Media, Cultuur, Wetenschap en Innovatie), met de onderwijskoepels, de telecomsector en met Belnet. Dit waren voornamelijk verkennende gesprekken. Momenteel onderzoekt de administratie verschillende pistes om extra bandbreedte te voorzien, in eerste instantie voor de secundaire scholen. 
