bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 165 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
1-5.
In uitvoering van het Beleidsplan Brussel uit 1997 werd op ambtelijk niveau de Gemengde Ambtelijke Commissie Brussel opgericht: een overlegstructuur tussen de administraties van de Vlaamse Gemeenschap bevoegd voor gemeenschapsmateries, de relevante V.O.I.’s zoals ze destijds heetten (Toerisme Vlaanderen, BLOSO, VDAB) en de administratie van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Deze Gemengde Ambtelijke Commissie Brussel, opgedeeld in drie subcommissies (onderwijs, cultuur en welzijn), werd in het leven geroepen, specifiek om een actieprogramma op te stellen dat uitvoering gaf aan het Beleidsplan Brussel van de Vlaamse regering dat op 11 maart 1997 werd goedgekeurd. Het actieprogramma stelde specifieke projectvoorstellen en concrete acties voor met betrekking tot de verschillende beleidsdomeinen inzake gemeenschapsaangelegenheden. De werkzaamheden van de subcommissies resulteerden in de opmaak van drie rapporten in 1998. De Gemengde Ambtelijke Commissie Brussel bleef later formeel bestaan en kwam nog een aantal keer samen. Naar aanleiding van de BBB-hervorming is de Gemengde Ambtelijke Commissie Brussel niet hersamengesteld en bijgevolg is deze niet meer operationeel.


Dit betekent niet dat er geen overleg is tussen de administraties van de Vlaamse Gemeenschap en de VGC om tot een effectief inclusief en geïntegreerd beleid te komen. De laatste jaren is er duidelijk gekozen voor een andere praktijk waarbij er ad hoc overleg gebeurt of overleg plaatsvindt in stuurgroepen.


Het is niet mogelijk een uitputtend overzicht te geven van de contacten tussen beide administraties, zoals die er geweest zijn of zijn rond het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang, het stedenbeleid, de opmaak en uitvoering van het inburgeringsbeleid, het Huis van het Nederlands, het lokaal cultuurbeleid, jeugdbeleid en sportbeleid, geïntegreerde jeugdhulp, de nota Onderwijs in Brussel in opvolging van de Rondetafelconferentie, de voorbereiding van het woonzorgdecreet, e.a. 


Overleg en samenwerking is er specifiek ook in de uitbouw van een databank met Nederlandskundige zorgverleners door Pro Medicis Brussel, Zorgnet, de Brusselse Welzijns- en gezondheidsRaad en de gezondheidscoördinator, het Masterplan “Coördinatie gezondheidszorg Brussel”, de implementatie van het Lokaal Sociaal Beleid, de uitbouw van het Vlaams Communicatiehuis Brussel, de uitbouw en ontwikkeling van de Woonzorgzones Brussel e.a. De begeleiding van deze projecten gebeurt door middel van stuurgroepen, samengesteld uit vertegenwoordigers van de bevoegde kabinetten en administraties van zowel de Vlaamse Gemeenschap als de VGC, en de betrokken organisaties.


De ingesteldheid bij de Vlaamse administratie om op permanente wijze oog te hebben voor de specifieke situatie van Brussel bij de uitvoering van het Vlaams gemeenschapsbeleid en te overleggen met de administratie van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, blijft een belangrijk aandachtspunt. In opvolging van de BRIO-studie over de Brusselnorm en Brusseltoets heb ik opdracht gegeven de opgemaakte vragenlijst als basis te nemen voor een systematisering van de Brusseltoets binnen de RIA. Bij opmaak van regelgeving wordt de administratie op deze wijze bevraagd op haar aandacht voor de toepasbaarheid van de regelgeving in Brussel. Een onderdeel van de vragenlijst peilt naar de mate van overleg en contact met de VGC-administratie.
