geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme 
antwoord 

op vraag nr. 153 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
1. Op de Interministeriële Conferentie “Ambtenarenzaken en Modernisering van de overheidsdiensten” van 25 september 2006 heb ik de valorisatie van eerder verworven competenties en de wijziging van het APKB ter sprake gebracht. De ministers van Ambtenarenzaken verbonden zich ertoe een werkgroep op te richten die ermee belast zal worden de mogelijkheid te onderzoeken de validatie van de competenties toe te passen op het Openbaar Ambt. Ondanks aandringen van mijn kant is deze werkgroep echter nog niet samengekomen. Ik heb de huidige federale minister van Ambtenaren hierover ook al aangesproken.


Het is in dat verband wel interessant te melden dat de voormalige federale minister van Ambtenarenzaken in het federaal parlement op 28 maart 2007 op een mondelinge vraag van dhr. Patrick De Grootte (Kamer 2006-2007, COM. 1263, blz. 1) antwoordde dat hij het principieel mogelijk achtte dat de in het kader van de eerder of elders verworven competenties afgeleverde titels van beroepsbekwaamheid kunnen worden erkend voor de toegang tot functies waarvoor een diploma vereist is, en dit voor zover de Gemeenschappen maatregelen nemen om voor de toegang tot een bepaald niveau de gelijkwaardigheid van diploma’s en titels van beroepsbekwaamheid te bepalen.


Samen met mijn collega bevoegd voor Onderwijs en Vorming heb ik derhalve een werkgroep opgericht om de mogelijkheden ter zake verder te verkennen en voorstellen te doen. 


De werkgroep, bestaande uit het departement Bestuurszaken, het departementen Onderwijs en Vorming, het departement Werk en Sociale Economie en de VDAB, heeft tot taak na te gaan wat de mogelijkheden zijn binnen de Vlaamse overheid omtrent Erkennen Verworven Competenties (EVC).


Binnen de werkgroep lopen 3 projecten om de verschillende sporen te onderzoeken:

· Management assistent: intern uitwerken van een profiel en praktijkproeven,

· Ervaringsbewijzen: nagaan wat de procedure is voor het uitwerken van een ervaringsbewijs, nagaan welke ervaringsbewijzen bestaan en welke van toepassing kunnen zijn voor de Vlaamse overheid en nagaan voor welke functies binnen de Vlaamse overheid een ervaringsbewijs nuttig zou kunnen zijn.

· Arbeidsconsulent: uitwerken van een profiel en praktijkproeven voor arbeidsconsulent binnen de VDAB om effectief in de praktijk toe te passen. 


De projecten lopen en het is de bedoeling om nog in 2008 te rapporteren over de resultaten en enkele aanbevelingen of voorstellen te formuleren.


Op basis van de ervaringen binnen de werkgroep zullen gesprekken worden aangegaan met de federale overheid. 

2.a) 
De bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen kent in artikel 87, § 4, de bevoegdheid om de algemene principes van het statuut vast te leggen, toe aan de federale Ministerraad, na advies van de Gemeenschappen en Gewesten. De bijzondere wetgever heeft er dus voor gekozen om deze bevoegdheid niet toe te kennen aan de decreetgever.

De decreetgever heeft dus geen bevoegdheid inzake het bepalen van diplomavoorwaarden voor ambtenaren.


b) 
Volgens de Raad van State zijn de principes van het APKB slechts toepasselijk op de gemeenschappen en gewesten voor zover ze ook door de federale overheid worden toegepast (R.v.St., Jadot, nr. 98.735, 7 september 2001). Het federaal statuut (KB van 2 oktober 1937) past het principe van de diplomavoorwaarde in artikel 9, §1, APKB toe. Artikel 16, 6° van het federaal statuut bepaalt dat niemand tot Rijksambtenaar kan worden benoemd indien hij geen houder is van een diploma of getuigschrift dat overeenkomt met het niveau van de te verlenen klasse of graad. 

3.
Voor de functies van niveau D kunnen de diensten altijd personeel aanwerven zonder diploma.


Voor de andere niveaus kan dit enkel in geval van schaarste op de arbeidsmarkt, mits akkoord van de Vlaamse minister bevoegd voor Bestuurszaken. 


Voor de volgende knelpuntfuncties (schaarste) verleende ik mijn akkoord:

· aan het agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust, om aan te werven in de functie van contractuele loodsdienstregelaars en rededienstcoördinatoren (niveau C) 
· aan het agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust, om aan te werven in de functie van scheepstechnicus en hoofdscheepstechnicus (niveau C) 
· aan het agentschap voor Landbouw en Visserij, om aan te werven in de functie van informaticus (niveau A) met een diploma van graduaat informatica (niveau B) 
4-5. 
Momenteel zijn er geen getuigschriften en titels van beroepsbekwaamheid die in aanmerking komen voor een tewerkstelling bij de Vlaamse overheid zonder bezit van een diploma. Wel kan gevraagd worden dat kandidaten, naast het diploma, bij voorkeur of als bijkomende aanwervingsvoorwaarde ook beschikken over een bepaald getuigschrift of titel van beroepsbekwaamheid.

In het op 3 juli j.l. ondertekende sectoraal akkoord 2008 – 2009 is bepaald dat de Vlaamse minister bevoegd voor de bestuurszaken in toepassing van artikel III 3, §1, a, van het Vlaams Personeelsstatuut van 13 januari 2006 (aanwerving zonder diploma in geval van schaarste op de arbeidsmarkt) een lijst van knelpuntfuncties binnen de diensten van de Vlaamse overheid zal vaststellen. 

Voor de knelpuntfuncties op deze lijst kan aangeworven worden zonder het bezit van het normaal vereiste diploma. Indien gewenst kan men voor deze knelpuntfuncties wel aanwerven op basis van een bepaald getuigschrift of titel van beroepsbekwaamheid.

De lijst zal minstens eenmaal per jaar na onderhandeling in het Sectorcomité XVIII geactualiseerd worden door toevoeging of schrapping van functies. Mijn diensten zijn op dit moment bezig de lijst op te maken.

