steven vanackere

vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

antwoord 

op vraag nr. 86 van 30 januari 2008 

van joke schauvliege
1. a) Er zijn 4 handelszaken en 1 shoppingcenter die opvang gemeld hebben bij Kind en Gezin.

b) IKEA Zaventem, Ternat en Wilrijk; Meubelcentrale Heylen in Peer; bvba ‘De Roefel’ in shoppingcenter Wijnegem (activiteiten gestopt op 31 januari 2008).

In deze gevallen is het niet mogelijk om alle gevraagde gegevens op te geven. Opvang van kinderen in handelszaken wordt immers zelden als bestendige opvang van kinderen beschouwd. Meestal gaat het slechts over een speelhoek, al dan niet met supervisie van volwassenen.

2. De kwalificatie van de opvangvorm wordt bepaald door het aantal plaatsen dat opgegeven wordt.

3. a) Kind en Gezin doet zelf geen vaststellingen maar vraagt bij vermoeden van niet-gemelde opvang aan betrokkene zich te melden. Als de betrokkene stelt geen opvang te doen, wordt deze vraag afgesloten. Als Kind en Gezin geen antwoord krijgt of niets verneemt, wordt dit overgemaakt aan het parket. Sinds deze legislatuur waren er slechts enkele vermoedens van niet-melding die allen zonder gevolg bleven. Er waren geen vermoedens van niet-melding bij handelszaken.

b) Geen.

4. a) Twee bezoeken in ‘De Roefel’.

b) Ja.

c) Er zijn geen specifieke richtlijnen voor voorzieningen die enkel aan de meldingsplicht voldoen. Plaatsbezoeken worden er enkel afgelegd in geval van een klacht of bij ernstige vermoedens dat de veiligheid van de kinderen in gevaar komt. Bij plaatsbezoeken wordt dan ook voornamelijk naar die 2 aspecten gekeken. In ‘De Roefel’ werd 1 plaatsbezoek gedaan naar aanleiding van een klacht en een tweede als opvolging hiervan. Ondertussen heeft ‘Roefel’ de opvangactiviteiten stopgezet.

5. Geen.

