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van joke schauvliege
Complementaire dienstverlenende bedrijven zijn volgens artikel 7.2. van het koninklijk besluit van 28 december 1972 betreffende de inrichting en de toepassing van de ontwerp-gewestplannen en de gewestplannen inderdaad toegelaten in industriegebieden, weliswaar in een limitatieve opsomming naar de aard toe van de dienstverlening. Het gaat om bankagentschappen, benzinestations, transportbedrijven, collectieve restaurants, opslagplaatsen van goederen (bestemd voor nationale of internationale verkoop). 

De Omzendbrief van 8 juli 1997 die hoort bij dit K.B. omschrijft een aantal beoordelingscriteria bij dergelijke aanvragen:

· het moet gaan om dienstverlenende bedrijven, die nuttig of noodzakelijk zijn voor de goede werking van de eigenlijke industriële of ambachtelijke bedrijven. 
· een vergunning hiervoor kan maar worden afgegeven indien reeds industrieën of ambachtelijke bedrijven bestaan of concrete plannen tot realisatie ervan bekend zijn. 
U verwijst naar de evolutie van de maatschappelijke context en de gebeurlijke nood aan andere soorten van dienstverlening op bedrijventerreinen, zoals congrescentra, hotels, vrachtwagenparkings, truckstops.

Het feit dat deze dienstverlenende complementaire bedrijven vrij strikt worden geïnterpreteerd, heeft te maken met het feit dat deze bedrijven naar aard limitatief zijn ingeschreven in artikel 7.2. van het K.B. zelf en geen verdere interpretatie mogelijk maken, ook niet met de Omzendbrief van 8 juli 1997. 

Het K.B. van 28 december 1972 kan immers niet gewijzigd worden volgens de bekende “Eikendael”-rechtspraak van de Raad van State (R.v.St., Vzw Werkgroep voor milieubeheer Brasschaat, nr. 21.384, 11 september 1981). In deze rechtspraak wordt gesteld dat het K.B. eenvormige regels vaststelt voor de inrichting van de ontwerp-gewestplannen en gewestplannen. De bepalingen uit het K.B. vormen het algemene kader en het verwijzingssysteem waarin de gewestplannen moeten worden ingepast. Wanneer deze vooraf vastgestelde regels worden gewijzigd of vervangen, kunnen zij slechts op wettige wijze worden ingevoegd in zover deze gewijzigde of vervangende bepalingen evenzeer het onderwerp zijn geweest van het wettelijk voorgeschreven openbaar onderzoek.

Met andere woorden; de wijziging van de voorschriften van het K.B. i.v.m. de complementaire voorzieningen zou veronderstellen dat voor alle gewestplannen in Vlaanderen, opnieuw de gehele procedure voor het gewestplan moet worden doorlopen. 

1. Zakenhotels, congrescentra en truckstops kunnen dan ook niet zomaar beschouwd worden als complementaire dienstverlenende bedrijven in de zin van artikel 7.2. van het K.B. gelet op de limitatieve opsomming in het K.B. zelf. 

Wel kan in sommige gevallen de vraag gesteld worden of de voorzieningen op zich geen ‘bedrijf’ uitmaken die als hoofdfunctie thuishoren in de functiecategorie industrie en ambacht. 

Zo kan een truckstop bestaan uit een tankstation, een carwash voor trucks en enkele randvoorzieningen, zoals een kleine winkel, eetgelegenheid en sanitaire voorzieningen voor de vrachtwagenchauffeurs en als geheel beschouwd als een ambachtelijk bedrijf.

2. Nieuwe maatschappelijke trends en inzichten in bedrijventerreinen, specifiek inzake ondersteunende dienstverlenende voorzieningen bij deze bedrijven, kunnen dan ook enkel een weerslag vinden via de planmatige weg. De nood aan dergelijke voorzieningen zal zich allicht ook eerder voordoen op grotere bedrijventerreinen, die omwille van hun schaal op zich al vaker aanleiding zullen geven tot de opmaak van een ruimtelijk uitvoeringsplan.

In gewestelijk ruimtelijke uitvoeringsplannen voor gemengde regionale bedrijventerreinen wordt volgende standaardbepaling vaak gehanteerd: “Gemeenschappelijke en complementaire voorzieningen, inherent aan het functioneren van het bedrijventerrein, zijn toegelaten.” De voorzieningen op zich zijn niet opgesomd.

In geval van congrescentra, hotels en dergelijke meer wordt bij de opmaak van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan onderzocht in hoeverre het geplande bedrijventerrein een geschikte locatie is voor dergelijke activiteiten. Richtinggevend voor dergelijke beoordeling is onder meer het locatiebeleid, waarin wordt vergeleken in hoeverre het mobiliteitsprofiel van de functie overeenstemt met de bereikbaarheid van het terrein. Gebiedsspecifiek kan een stedenbouwkundig voorschrift worden toegevoegd ten behoeve van deze activiteiten, indien dus de locatie ervoor geschikt is. 

Het type complementaire activiteiten hangt vaak af van het soort bedrijventerrein dat wordt beoogd. Voor transport-, distributie- en logistieke terreinen (zogenaamde TDL) zal het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan gewoonlijk een regeling inhouden voor ondersteunende dienstverlenende bedrijven gericht op transport, distributie en logistiek. Dit zou bijvoorbeeld kunnen gaan over een truckstop. Voor kantorenzones betreft het kleinschalige complementaire voorzieningen die in hun dienstverlening gericht zijn op de hoge personeelsintensiteit van de op het bedrijventerrein gevestigde bedrijven, zoals bijvoorbeeld kinderopvang.

3. Uit het bovengaande blijkt dat een nieuwe omzendbrief of een wijziging van de omzendbrief van 8 juli 1997 bij het K.B. van 28 december 1972 geen zin heeft gelet op de limitatieve opsomming in het K.B. zelf en de onmogelijkheid dit K.B. te wijzigen, gelet op het ‘Eikendael-arrest’. 

Ik zie dan ook enkel een oplossing in een planmatige aanpak. In uitzonderlijke gevallen zal de voorziening zelf als ambachtelijk bedrijf in hoofdfunctie te beschouwen zijn, zoals de hierboven omschreven truckstop, kunnen overwogen worden in toepassing van artikel 7.2 van het K.B. zonder een planmatige ingreep. In het vermelde voorbeeld van een vrachtwagenparking kan dit een geïntegreerd onderdeel zijn van een vergunbaar bedrijf, bijvoorbeeld een logistiek bedrijf.
Bij de planmatige aanpak moet erop gewezen worden dat congrescentra of hotels functies zijn met een geheel eigen mobiliteitsprofiel, in vele gevallen moeilijk verenigbaar met het bereikbaarheidsprofiel van een bedrijventerrein. Er wordt geopteerd om dergelijke functionele verruimingen, enkel te voorzien bij het plannen van nieuwe (of bestaande) bedrijventerreinen waarvan het bereikbaarheidsprofiel dit kan dragen. Het ruimtelijk uitvoeringsplan zal dit in deze gevallen bepalen. Bovendien wordt opgemerkt dat congrescentra of hotels typische stedelijke functies zijn die doorgaans zeer goed verweefbaar zijn in het bebouwde stedelijk weefsel.
