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op vraag nr. 191 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
1.
Elk weekend vinden in Vlaanderen duizenden fuiven plaats.. De overgrote meerderheid verloopt prima en in  plezierige omstandigheden. Maar wie een fuif organiseert, krijgt te maken met een kluwen aan regelgeving afkomstig uit verschillende beleidsdomeinen en diverse overheids-niveaus. Fuiven spelen een belangrijke plaats in het leven van jongeren. Het thema fuiven werd dan ook opgenomen als 1 van de beleidsrotondes in het tweede  Vlaams jeugdbeleidsplan.


Zoals ook in dit plan aangkondigd, ondersteun ik via het Steunpunt Jeugd het samenwerkingsverband Fuifpunt als voorvechter van een positief fuifklimaat. 


Fuifpunt stimuleert steden en gemeenten om de regelgeving rond fuifbeleid te inventariseren en waar mogelijk, te vereenvoudigen. Concreet betekent dit gemeentes aangemoedigd worden  om een éénloketsysteem voor fuiven op lokaal niveau te voorzien. Verder gaat Fuifpunt in op alle concrete vragen van lokale besturen en jeugddiensten om hun fuifbeleid te helpen ontwikkelen.


Het Fuifpunt bundelt verzamelt ook praktijkvoorbeelden die dan als leidraad kunnen dienen voor andere steden en gemeenten. Aandachtspunt hierbij is dat het om een stimuleringsbeleid gaat, waarbij de eindverantwoordelijkheid nog steeds bij de lokale besturen zelf ligt.

2. 
Ik heb bewust gekozen om niet te werken met een standaard fuifbeleid/reglement. Eerder dan te kiezen voor een standaardtekst willen we de gemeentebesturen stimuleren een aan de lokale situatie aangepast beleid te voeren. Het opstellen van politiereglementen verdraagt zich slechts met het respect voor de bevoegdheden van de diverse beleidsniveaus. Bovendien betreft hetgeen geregeld wordt in hoge mate bevoegdheden die grondwettelijk niet tot die van de gemeenschappen worden gerekend.


Dit stimuleringsbeleid werpt vruchten af. Uit een eerdere analyse van de jeugdwerkbeleidsplannen (2005-2007) kon worden vastgesteld dat, in het kader van de prioriteit jeugdruimte, meer dan 180 lokale besturen werk hebben gemaakt van het fuifbeleid. In veel gevallen ging het hier om het opstellen van eigen fuifreglementen en/of de aanmaak van afsprakennota’s tussen de lokale jeugdraad en de lokale politie.

3.
Fuifpunt heeft expliciet de opdracht om zowel fuiforganisatoren als jeugdwerkers te informeren over fuiven en fuifbeleid. Fuifpunt wordt daarenboven aangestuurd door mensen de jeugdsector. Op regelmatige tijdstippen worden dan ook overlegmomenten voorzien. Hierin kan de sector bevraagd worden rond allerhande thema’s. Fuifpunt houdt dus de vinger aan de pols bij de jeugdsector over alles wat er leeft omtrent een goed fuifbeleid. 

4. 
Momenteel wordt er werk gemaakt van de verwerking van de opgevraagde gegevens in functie van het cijferboek lokaal jeugdbeleid. Het cijferboek omvat een verzameling cijfers, tabellen en grafieken in verband met het lokale jeugd(werk)beleid, die op basis van een omvangrijke enquête werden verzameld. Ook specifiek over het lokale fuifbeleid werden er vragen opgenomen. Zo zullen volgende gegevens in de loop van het najaar 2008 voorhanden zijn:

- 
Welke types fuifzalen aanwezig zijn in de verschillende gemeenten.

- 
Waar er een fuif- of feestloket aanwezig is (waar een organisator al zijn (aan)vragen i.v.m. zijn fuif gecentraliseerd aan het gemeentebestuur kan stellen)?

- In welke gemeente een apart politiereglement van kracht is waarin de regels voor de organisatie van een fuif zijn vastgelegd.


Het spreekt voor zich dat wanneer het cijferboek lokaal jeugdbeleid gepubliceerd wordt, ik ook een exemplaar bezorg aan de parlementsleden. 

5. 
Neen, dergelijk overzicht is niet voorhanden. Ik krijg wel signalen uit de jeugdsector, die ook vaak worden gestaafd door berichten uit de media, dat fuiven meer dan vroeger worden geproblematiseerd. Dit is dan ook de reden waarom ik besloot om samen met het werkveld te investeren in een stimuleringsbeleid voor een positief fuifbeleid. Dit vanuit de overtuiging dat wanneer op voorhand goede afspraken worden gemaakt tussen de organisatoren en de bevoegde instanties, heel wat problemen kunnen worden voorkomen. 

