bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 
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van helga stevens
Vlaanderen kent een zeer divers en actief jeugdwerk, waar ze ons in het buitenland vaak om benijden. Alleen al op lokaal niveau zijn er meer dan 7000 lokale initiatieven actief. De aard van verenigingen is zeer divers. Het gaat van jeugdbewegingen, jeugdhuizen, muziekateliers, over speelpleinwerkingen, initiatieven kansarme jeugd, zelforganisaties, creaclubs enz. In het bijzonder tijdens de zomer- en andere schoolvakanties is er een zeer groot jeugdwerkaanbod. De jeugdbewegingen organiseren hun kampen, maar ook andere verenigingen organiseren een groot aantal vakantie-initiatieven. Het speelpleinwerk is in dit vakantieaanbod een belangrijke en succesvolle speler. 
2 op de 3 speelpleinwerkingen zijn initiatieven die door de gemeenten worden genomen. 

Dit is vaak niet het enige wat de gemeente aanbiedt aan kinderen en jongeren. 

Meer dan 170 Vlaamse gemeentebesturen organiseren een vakantieprogramma voor kinderen, onder de gemeenschappelijke naam Grabbelpas of zetten specifiek activiteiten op voor jongeren tussen 12 en 16 jaar onder de vorm van de SWAP pas. Ik vind het heel belangrijk dat het Vlaamse jeugdwerkbeleid dit brede aanbod blijft garanderen en de specifieke kwaliteiten ervan blijft stimuleren en optimaliseren.

1. Het jeugdwerkbeleid kent vanzelfsprekend ook uitdagingen. Eén van die uitdagingen is de diversiteit van het jeugdwerkaanbod. Niettegenstaande de verscheidenheid van het bestaande aanbod, blijkt dat niet alle kinderen en jongeren hun gading vinden in het bestaande aanbod. Of het nu gaat over jongeren met een handicap, of jongeren van etnisch diverse afkomst, of jongeren uit het technisch of beroepsonderwijs, …belangrijkste is dat ik in mijn beleid steeds wil vertrekken vanuit het perspectief van kinderen en jongeren zelf. Welke vormen van vrijetijdsaanbod willen de kinderen en jongeren zelf of welke vormen van jeugdwerk sluiten het best aan bij hun leefwereld. 


Ik ga hier steeds uit van een tweesporenbeleid. Naast het ondersteunen van doelgroepspecifiek jeugdwerk, is ook de toeleiding naar het bestaande aanbod en inclusieve werkingen belangrijk. 

2. 
De plaatselijke speelpleinwerkingen worden niet rechtstreeks door de Vlaamse Gemeenschap gesubsidieerd. Het zijn de gemeenten die in aanmerking kunnen komen voor een subsidiëring. Gemeentebesturen die in aanmerking wensen te komen voor de vooropgestelde subsidiëring, moeten telkens een jeugdbeleidsplan voor drie jaar indienen bij de Vlaamse Regering. De gemeenten maken een driejarig gemeentelijk jeugdbeleidsplan op, waarin het jeugdwerkbeleid en jeugdbeleid twee evenwaardige pijlers vormen. Onder het jeugdwerkbeleid wordt verstaan de wijze van ondersteuning (financieel, materieel en infrastructureel) van een divers en toegankelijk, plaatselijk en intergemeentelijk jeugdwerkaanbod. Het jeugdwerkaanbod omvat alle vormen van jeugdwerk (het particuliere jeugdwerk, maar ook de gemeentelijke vakantiewerkingen zoals o.a. speelpleinen) en de toegankelijkheid ervan staan centraal. De Vlaamse overheid neemt geen standpunt in over de wijze waarop er gewerkt moet worden aan een divers en toegankelijk jeugdwerkaanbod in de gemeente, maar vraagt wel expliciet om hier een duidelijke visie en een ondersteuningsbeleid rond te ontwikkelen

Voor de provincies geldt de opmaak van een zesjarig provinciaal jeugdbeleidsplan met tussentijdse evaluatie, waarin de ondersteuning (financieel, materieel en infrastructureel) van een divers en toegankelijk provinciaal jeugdwerkaanbod moet worden aangetoond. 

De provincies krijgen ook extra middelen voor de ondersteuning van jeugdwerk op bovenlokaal en provinciaal niveau dat in hoge mate gericht is op het werken met jeugd met een handicap. In 2008 ontvingen de provincies hiervoor 274 800 euro. Naast de ondersteuning van deze doelgroepspecifieke werkingen, stimuleren zij ook het jeugdwerk om hun toegankelijkheid te verhogen voor alle soorten jongeren (kansarme jongeren, allochtone jongeren, gehandicapte jongeren).

De provincies hebben tevens een specifieke begeleidings- en informatieopdracht naar gemeenten. In het kader van deze opdracht proberen zij voornamelijk via een financiële ondersteuning de inclusiviteit van de lokale speelpleinen te stimuleren. 

Om gemeenten een houvast te geven in het uitwerken van hun diversiteitsbeleid, publiceerde de afdeling Jeugd in 2006, in samenwerking met de jeugdsector, en vertegenwoordigers van gemeenten en provincies, de leidraad Diversiteit in het gemeentelijk jeugdbeleid. Dit bundeltje biedt een bruikbare vertrekbasis voor jeugdbeleidsplanners en geeft veel voorbeelden en inspiratie voor een actief integratiebeleid naar alle kinderen en jongeren. Ook voor kinderen en jongeren met een handicap werden de specifieke drempels opgelijst en werd gezocht naar wat de gemeenten en de jeugdwerkinitiatieven kunnen doen om drempels te verlagen. Deze publicatie is nog steeds up to date en vrij verkrijgbaar op de afdeling Jeugd.

Daarnaast organiseert de afdeling jeugd, in samenwerking met spelers uit het veld zoals de Vereniging voor Jeugddiensten en Jeugdconsulenten, vormingsdagen die gemeentes moeten informeren en sensibiliseren. Zo worden bij aanloop van de opmaak van de jeugdbeleidsplannen trefdagen georganiseerd voor actoren die betrokken zijn bij het gemeentelijk jeugdbeleid. Het thema diversiteit stond hierop steeds op de agenda. 


Naast het ondersteunen van gemeentes worden ook een aantal verenigingen gesubsidieerd die systematisch aandacht aan dit thema besteden. Zo ontvangt de vzw Achilles sinds 2007 een structurele subsidie. Achilles heeft als doelstellingen de toegankelijkheid en participatie van kinderen en jongeren met een handicap aan het jeugdwerk te bevorderen. Ook de Vlaamse Dienst Speelpleinwerk wordt al jaren structureel ondersteund door de Vlaamse Gemeenschap VDS is een dienstverlenende organisatie voor speelpleinwerking. Zij besteden in hun werking ook aandacht aan toegankelijkheid. 
3. 
Aangezien lokale speelpleinwerkingen niet rechtstreeks worden gesubsidieerd door de Vlaamse Gemeenschap, beschikken wij zelf niet over de gegevens. De Vlaamse Dienst Speelpleinwerk bezorgde de administratie een lijst die per provincie weergeeft welke dergelijke initiatieven dit jaar werden georganiseerd. 

Inclusieve speelpleinwerkingen

Limburg (draaien mee in inclusieproject provincie)

· Speelplein Hupsekwap – Beringen 

· Speelplein Alken 

· Speelplein Kortessem 

· Speelplein Dilsen-Stokkem 

· Speelplein The Lucky’s – Lummen 

· Speelplein De Kei – Diepenbeek 

· Speelplein ’t Molenpleintje – Zonhoven 

· Speelplein ’t vergeet-me-nietje uit Nieuwerkerken deed vorig jaar mee met het project. Zij 
werken nu zelfstandig verder. 

West-Vlaanderen

· Speelplein T’ Zonnetje – Oostende

· Speelplein Oranje – Sint Jozef (Brugge)

· Speelplein Oranje – Sint Andries (Brugge)

· Speelplein Kasper – Kortrijk

· Speelplein Kasper – Wevelgem

· Speelplein Babbeloe – Roeselare

· Speelplein Babbeloe – Tielt

· Speelplein Spelewijs – Ieper

· Speelplein Spelewijs – Poperinge

· Speelplein Pret Kadet – Wingene (experiment 2 weken inclusieve werking)

· Speelplein Dobbertje Dobs – Oostkamp/Beernem/Damme

Oost-Vlaanderen
· Speelplein Aalter

· Speelplein Gouden Leeuw - Belsele

· Speelplein Berlare

· Speelplein Bartje - Beveren

· Speelplein ’t Ges - Eeklo

· Speelplein Evergem

· Speelplein Gavere

· Speelplein Rollebolle - Laarne

· Speelplein Joepla - Lochristi

· Speelplein Speloke - Lokeren - Eksaarde

· Speelplein Maldegem-Kleit

· Speelplein Melle

· Speelplein Suikerspin - Moerbeke-Waas

· Speelplein Spenoazi - Sinaai

· Speelplein Riebedebie - Stekene

· Speelplein Spegt - Temse

· Speelplein Wesp - Wetteren

Vlaams Brabant

· Speelplein Londerzeel

· Speelplein Kappele op den bos

· Speelplein De Spin - Meise

· Speelplein ’t wiebeltje - Merchtem

· Speelplein ’t Mallepietje - Asse

· Speelplein Begijnenborre - Dilbeek

· Speelplein Kaktus - Zemst

· Speelplein De Piereman - Grembergen

· Speelplein Drie fonteinen - Vilvoorde

· Speelplein Machelen

· Speelplein Spelewei Haacht

· Speelplein De speelkriebels - Herent

· Speelplein Groene zone & De piraten - Heverlee

· Speelplein ’t Gansspel - Huldenberg

· Speelplein Overijse

Antwerpen

· Speelplein Kapellen

· Speelplein FX - Arendonk
· Speelplein Herselt

· Speelplein Speelmicroob - Lier
· Speelplein Kalmthout
· Speelplein Turnhout

· Speelplein Speelboom - Boom

VGC: kinderen zijn welkom, maar geen specifieke begeleiding (standaard voor speelpleinwerk)

Doelgroepgerichte speelpleinen (specifiek voor kinderen met een handicap)

Limburg

· Speelplein De regenbOog – Genk: tevens partnerorganisatie van het inclusieproject 

· Speelplein Flapuit - Maasmechelen 

Oost-Vlaanderen

· Speelplein Levensvreugde Aalst

· Speelplein Oranje - 't Atelier Assenede

· Speelplein Rozemarijn Gent

· Speelplein De Spiraal Geraardsbergen

· Speelplein Speloke Lokeren - AV-plein

· Speelplein Oranje Maldegem

· Speelplein 't Speelanker Sint-Niklaas
Vlaams Brabant
· Speelplein Ruimte Tienen

· Speelplein Ruimte Zoutleew 
· Speelplein ’t Balanske Tielt-Winge

