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Momenteel is het zo dat men vastgoedmakelaar kan worden nadat men een erkenning heeft verkregen van het Beroepsinstituut der Vastgoedmakelaars (BIV). Deze erkenning verkrijgt men normaal gezien als men kan aantonen dat men een gediplomeerd vastgoedmakelaar is.
In de praktijk rijzen echter problemen met dit beginsel. Sommige mensen die een ander diploma hebben, dat nochtans vergelijkbaar is met het diploma van vastgoedmakelaar, krijgen niet de erkenning die ze verdienen. Ook personen die al jaren relevante ervaring hebben in de vastgoedsector, worden niet toegelaten tot de erkende uitoefening van het beroep, omdat zij het vereiste diploma niet bezitten.

Zo ontstaan absurde situaties waarbij mensen die, behalve jaren ervaring in de beroepssector, ook nog lesgeven in de betrokken materie, toch worden weerhouden door het BIV om toe te treden tot het beroep.

Samengevat kan worden gesteld dat de regelgeving omtrent deze materie zeer rigide is. Mensen met de benodigde capaciteiten raken niet erkend door het BIV omdat zij het nodige diploma ontberen. Hoewel dit alles uiteraard federale materie betreft, valt het gelijkstellen van beroepservaring wel onder het bevoegdheidsdomein van de minister.

Is de minister op de hoogte van dit probleem binnen het BIV?

Zijn er plannen om in de toekomst minder rigide beginselen te hanteren om de erkenning van vastgoedmakelaar te bekomen en zo bijvoorbeeld jarenlange beroepservaring gelijk te stellen met het behalen van een diploma?
