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Agroforestry   -   Stand van zaken
Op 28 februari 2008 vond in de Commissie Leefmilieu een bespreking plaats over “agroforestry” naar aanleiding van een vraag om uitleg (nr. 702; 2007-2008, Handelingen C155 – LEE19 – 28 februari 2008).

Agroforestry is volgens het World Agroforestry Centre een verzamelnaam voor systemen van landgebruik waarbij houtige meerjarige gewassen bewust gebruikt worden op hetzelfde perceel als landbouwgewassen en/of -dieren, door ze ruimtelijk te combineren, na elkaar te laten volgen, ofwel beide. In agroforestrysystemen zijn er zowel ecologische als economische interacties tussen de bomen en andere delen van het systeem.

Ik stelde de minister toen tijdens de commissievergadering volgende aanvullende vraag:
“Als er natuurcompensaties moeten gebeuren, maken daar soms ook actieve landbouwgronden het voorwerp van uit, wat soms aanleiding geeft tot moeilijke discussies. Is het mogelijk, als er een inkleuring is als bos of natuur, dat er, eventueel via beheersovereenkomsten, ook aan agroforestry kan worden gedaan door de mensen die op die gronden nog actief zijn als landbouwer? Er lopen een aantal concrete dossiers in die richting. Mevrouw de minister, het is interessant om te horen of u kunt meestappen in die richting.”

De minister gaf hierop volgend antwoord:

“Mevrouw Schauvliege, u hebt een extra vraag gesteld. Ik zal u een stand van zaken laten bezorgen, want er zijn wat ontwikkelingen aan de gang op dit ogenblik.”

Naar aanleiding van deze tussenkomst, werd ik gecontacteerd door de Dienst Landbouw en Platteland van het provinciebestuur Oost-Vlaanderen.

1. Kan de minister de stand van zaken bezorgen waarvan sprake in haar antwoord  op bovenvermelde vraag om uitleg?

2. Welke ontwikkelingen zijn er ter zake aan de gang op dit ogenblik?

