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van filip dewinter
Departementen   -   Politisering

Een doctoraatsstudie uit 2008 over de hervorming van de Vlaamse ambtenarij, door Christophe Pelgrims (KU Leuven), maakt gewag van het feit hoe almachtig de politieke partijen de afgelopen jaren de benoeming van Vlaamse topambtenaren bleven manipuleren. Jaren na de invoering van de “Nieuwe Politieke Cultuur” en de operatie “Beter Bestuurlijk Beleid” blijft de invloed van politieke partijen op de benoemingen in de ambtenarij nog steeds heel groot.

In dit kader, en in het kader van het decreet dd. 24 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur, en het gegeven dat politieke mandaten openbare functies zijn, had ik graag van de minister vernomen m.b.t. de departementen die onder zijn/haar bevoegdheid vallen en m.b.t. de Studiedienst van de Vlaamse Regering:

1. a) 
hoeveel medewerkers die daar deze legislatuur werkzaam zijn/waren, naast deze job ook een politiek mandaat uitoefen(d)en;

b) 
om welke politieke mandaten het in dit kader gaat;

c) 
voor welke politieke partij zij dit mandaat uitoefen(d)en.

2. Deelt de minister de analyse dat de departementen nog steeds gepolitiseerd zijn?

3. Wat gaat de minister ondernemen om de politisering op de departementen een halt toe te roepen?

N.B. 
Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 103 , Van Mechelen nr. 196 , Vandenbroucke nr. 332 , Anciaux nr. 180 , Bourgeois nr. 150 , Keulen nr. 221 , Van Brempt nr. 247 , Vanackere nr. 285 , Crevits nr. 849 , Ceysens nr. 111).
