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Arbeidszorg wil arbeidsmatige activiteiten aanbieden aan personen die nood hebben aan of de behoefte voelen om te werken, maar die (nog) niet (meer) in staat zijn om in het reguliere of beschermde arbeidscircuit te functioneren. In arbeidszorg staat het arbeidsmatige centraal, maar de zorg voor de persoon is ook zichtbaar aanwezig. In het ideale geval vormt arbeidszorg een opstap naar betaalde arbeid. 

Omwille van de verschillende individugerichte invalshoek, m.n. personen die (nog) niet (meer) in staat zijn om in het reguliere of beschermde arbeidscircuit te functioneren, is arbeidszorg terug te vinden in diverse domeinen: geestelijke gezondheidszorg, de gehandicaptensector, het algemene welzijnswerk, de sociale werkplaatsen, de beschutte werkplaatsen en in samenwerkingsverbanden tussen beschutte en/of sociale werkplaatsen met welzijnsvoorzieningen. Structureel is arbeidszorg enkel verankerd in de regelgeving sociale werkplaatsen (domein werk en sociale economie) en in de dagcentra voor personen met een handicap in het kader van begeleid werk (domein welzijn, volksgezondheid en gezin). 

Arbeidszorg is sinds 2001 ingeschreven in de regelgeving van de sociale werkplaatsen. In het kader van het Meerbanenplan van de Vlaamse Regering zijn sinds 1 april 2007 nieuwe plaatsen arbeidszorg voorzien, waarvan:

a. Toewijzing van 92,4 VTE arbeidszorgplaatsen aan erkende sociale werkplaatsen ingebed in de reguliere regelgeving;

b. Toewijzing van 289.856 uren arbeidszorg (ongeveer 178 VTE) aan erkende beschutte werkplaatsen of samenwerkingsverbanden tussen beschutte en/of sociale werkplaatsen met een welzijnspartner (= experimentele arbeidszorg meerbanenplan). 
1. Binnen werk en sociale economie kunnen sociale werkplaatsen omkaderingssubsidies ontvangen voor de begeleiding en ondersteuning van arbeidszorgmedewerkers. 
In het kader van het meerbanenplan, werd naast deze regelgeving, ook een experimenteel kader opgezet om de opening te maken naar beschutte werkplaatsen (gegeven de expertise die ook deze werkvorm kan aanbrengen naar begeleiding van deze groep personen met een verre afstand tot de arbeidsmarkt) en naar samenwerkingsverbanden waarbij beschutte en/of sociale werkplaatsen samenwerking mochten zoeken met andere arbeidszorginitiatieven en welzijnsactoren om zodoende de expertise naar de doelgroep nog te verhogen. Ook binnen dit experimenteel kader werden enkel omkaderingssubsidies voorzien voor de promotoren op basis van de begeleidingsuren van doelgroepwerknemers.

Arbeidszorginitiatieven die dus geen beschutte of sociale werkplaats waren, konden enkel in aanmerking komen voor omkaderingssubsidies indien ze in partnerschap traden met een BW of SW. Het is dus niet zo dat enkel sociale werkplaatsen subsidies genereren, ook beschutte werkplaatsen of samenwerkingsverbanden konden subsidies toegekend krijgen. 

Beleidsmatig werd de optie genomen om een duidelijke link met Sociale Economie te bewaren (al ervaring met tewerkstelling van personen met een verre afstand tot de arbeidsmarkt). In die optiek werd er geen opening gemaakt om ook ‘onafhankelijke’ initiatieven (niet erkend binnen de sociale economie) subsidies te geven.
2. Het is beleidsmatig nooit de bedoeling geweest om alle erkende arbeidszorgplaatsen op termijn enkel te voorzien in sociale werkplaatsen. Dit is ook duidelijk in de uitbreiding voorzien naar aanleiding van de toegekende middelen in het kader van het Meerbanenplan. Daarbij wordt naast een uitbreiding van plaatsen arbeidszorg binnen de sociale werkplaatsen ook de opening gemaakt naar beschutte werkplaatsen en samenwerkingsverbanden. 

Arbeidszorg is een aparte werkvorm die een eigen regelgevend kader nodig heeft. De beschikbare arbeidszorgplaatsen dienen immers ter beschikking blijven voor toekomstige personen die omwille van hun medische, mentale of psychiatrische problematiek en/of andere problemen niet gerelateerd aan de arbeidsmarkt, een verre afstand tot die arbeidsmarkt hebben en nog geen betaalde tewerkstelling (met de eraan verbonden verplichtingen) aankunnen. 

Waar er wel wordt naar gestreefd, is dat arbeidszorgmedewerkers kunnen doorgroeien naar een betaalde job in een sociale economie of een reguliere onderneming en hiervoor dus de nodige kansen en mogelijkheden krijgen. Zodoende kunnen de daardoor openstaande arbeidszorgplaatsen opnieuw ingevuld worden door de toekomstige doelgroeppopulatie.

3. Ik heb binnen mijn beleid nooit gesproken van een decreet arbeidszorg. Het is wel mijn doelstelling om via de erkenning van voormelde experimenten binnen sociale en beschutte werkplaatsen een inhoudelijke en kwalitatieve verdieping te realiseren en zodoende op termijn te komen tot een standaarderkenning arbeidszorg met kwalitatieve en kwantitatieve vereisten.

Binnen het experiment wordt hierbij gestreefd naar het realiseren van partnerschappen waarbij minstens 1 beschutte werkplaats of 1 sociale werkplaats betrokken is. Andere initiatieven die arbeidszorg aanbieden, kunnen aansluiten. Dit partnerschap biedt de garantie op een gevarieerd aanbod van onbetaalde tewerkstelling in verschillende contexten. Hierdoor is mogelijks maatwerk te bieden afhankelijk van de problematiek van de betrokkene. De evaluatie van het experiment (dat momenteel haar tweede jaar ingaat) zal moeten duidelijk maken of de momenteel uitgewerkte vorm goed is. Uit de reacties vanuit het werkveld is duidelijk geworden dat de partnerschappen zonder twijfel een meerwaarde bieden, maar dat er nog moet geschaafd worden aan een aantal elementen.

In afwachting van de evaluatie van het voormelde experiment arbeidszorg is er al gestart met overleg om knelpunten binnen dit experiment te verhelpen. Zo werd er o.m. overleg gepleegd met de RVA met het oog op vrijstelling van stempelcontrole voor de arbeidszorgmedewerker.
Naar het statuut van de arbeidszorgmedewerkers wordt momenteel een nieuw overleg opgestart met de bevoegde federale instanties. 
Alle elementen samen moeten de basis vormen voor een toekomstig regelgevend kader, maar momenteel zijn we nog niet zo ver.

Gezien de verschillende individugerichte problematieken en invalshoeken vergt dit afstemming en afspraken tussen verschillende beleidsdomeinen op Vlaams niveau (Welzijn in bijzonder) maar ook met federale instanties op het vlak van de inkomensvervangende tegemoetkomingen en het statuut van de arbeidszorgmedewerker. 
