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Allochtone werkzoekenden   -   Integratie op de werkvloer

Het OCMW in Ukkel wil de integratie van werkloze allochtonen verhogen en plant in dit kader een nieuwe cursus die allochtonen vertrouwd moet maken met onze codes, regels en gebruiken op de werkvloer. Daarnaast wordt ook een nieuwe dienst opgericht die specifiek allochtonen zal begeleiden.

Aanleiding voor deze initiatieven zijn de vele klachten over problemen en spanningen met allochtone wernemers die bij federaal minister Turtelboom binnenstroomden. Allochtone werknemers zouden een andere mentaliteit hebben, moeilijk communiceren en onze gedragscodes niet kennen, met conflicten en problemen als gevolg. Bovendien zouden zij vaak samenspannen en veel allochtone mannen blijken moeite te hebben met het gezag van vrouwen.

Volgens de Ukkelse OCMW-voorzitter is een dergelijk cursus meer dan nodig. Bepaalde bevolkingsgroepen hebben echte problemen met leiding en is het nodig duidelijk te tonen wat kan en niet kan.

Onder meer in het kader van het beleid van evenredige arbeidsdeelname en diversiteit en het inburgeringsbeleid besteedt de Vlaamse overheid reeds heel wat aandacht aan de integratie van allochtone werkzoekenden op de arbeidsmarkt. Ondanks de geleverde inspanningen en opgedane ervaring zijn er echter nog heel wat spanningen op de werkvloer.

1. Er is sprake van een regen van klachten en verzuchtingen aan het adres van federaal minister Turtelboom.
Wordt ook de minister hiermee geconfronteerd in het kader van zijn bevoegdheden? Wat is de aard van deze klachten? Zijn er terugkerende knelpunten vast te stellen en zijn deze gelijklopend met voormelde problemen?

Zijn de knelpunten een individueel gegeven, of betreft het toch een algemeen probleem?

2. Worden er op Vlaams niveau initiatieven genomen inzake (arbeids)attitude van allochtone werkzoekenden? Wat gebeurt er vandaag ter zake en welke initiatieven zijn eventueel nog gepland?
