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1.
Het Vlaamse werkgelegenheids- en arbeidsmarktbeleid, waaronder het beleid van evenredige arbeidsdeelname en het inwerkingsbeleid, wordt voornamelijk geconfronteerd met heel andere problemen waar het de integratie van allochtonen op de werkvloer betreft. 
Enkele belangrijke knelpunten zijn:

· Het behaalde opleidingsniveau en de gevolgde opleidingsrichting van een deel van de tweede en van de derde generatie allochtonen blijken nog te vaak niet goed afgestemd op de noden van de huidige arbeidsmarkt. We pakken dit knelpunt aan via verschillende initiatieven en bijzondere aandacht in de trajectwerking van de VDAB, via afspraken rond stages, opleiding, opdoen van werkervaring, IBO en dergelijke in sectorconvenants, via gerichte instroomprojecten met derden.

· Teveel hooggeschoolde allochtonen zijn nog onder hun niveau aan de slag. Tal van factoren spelen daarin mee, waaronder – zeker voor nieuwkomers – de waarde van buitenlandse diploma’s of de moeilijkheid om een accurate inschatting van hun competenties te maken. Deze problematiek wordt aangepakt via de promotie van ervaringsbewijzen, via leer-werk trajecten op maat, via een meer accurate erkenningsprocedure,...
· Maar soms lijkt er ook sprake van koudwatervrees bij sommige organisaties om allochtonen in dienst te nemen, om hun een leidinggevende job te geven. Op die manier blijven talenten onderbenut. Wij proberen via het beleid evenredige arbeidsdeelname (o.a. diversiteitsplannen) de evenredige participatie op alle niveau’s te stimuleren. 
· We constateren soms ook een gebrek aan geloof in de eigen mogelijkheden bij sommige allochtone jongeren. Negatieve ervaringen of (soms vermeende) discriminatoire feiten geven hen onterecht de indruk dat er voor hen geen plaats zou zijn op onze arbeidsmarkt. We zetten daar sterk op in met instrumenten zoals Jobkanaal, de activeringsconsulenten bij acht allochtone federaties, de diversiteitsplannen. Gekoppeld aan het activeringsbeleid van de VDAB, met specifieke aandacht voor werkzoekende jongeren, moeten die maatregelen hen overtuigen dat we hen niet in de steek laten.

· Nog teveel allochtone vrouwen zijn momenteel inactief. Daar valt nog heel wat potentieel te vinden voor de Vlaamse arbeidsmarkt, een potentieel dat we nu niet goed bereiken.


Uiteraard doen zich ook (individuele) gevallen voor van communicatiestoornissen. Soms, maar lang niet altijd, kan taal daarvan aan de basis liggen. Via de verschillende mogelijkheden van Nederlands op de werkvloer (NODW) en met de variant ‘NODW voor KMO’s’ die zelfs in micro-ondernemingen inzetbaar is, wordt daar binnen diversiteitsplannen of via sectorale afspraken een oplossing voor gezocht. In bijna alle gevallen: met succes. Maar veelal is gewoon sprake van misverstanden of wederzijdse stereotypering. Ook in die gevallen is een diversiteitsplan een goed instrument gebleken om de communicatie en het wederzijdse vertrouwen te versterken. Tegelijk moeten we helaas nog vaststellen dat er op onze arbeidsmarkt ook nog sprake is van – soms onbedoelde – discriminatie. Ook daaraan wordt gewerkt, onder andere met het Actieplan Bestrijding Arbeidsgerelateerde Discriminatie (ABAD), waar de klemtoon ligt op het vinden van een onderhandelde oplossing.

2. 
Het Vlaamse werkgelegenheidsbeleid wil iedere werkzoekende op weg zetten naar duurzaam en kwaliteitsvol werk. Wanneer attitudeproblemen, gebrek aan geloof in eigen kunnen of vrees voor nieuwe uitdagingen een traject naar werk bemoeilijken, dan kan iedere werkzoekende rekenen op aangepaste ondersteuning om meer zelfvertrouwen op te bouwen en aan zijn of haar attitudes te sleutelen. We doen dat via een VDAB-traject op maat voor iedere werkzoekende, met aangepaste instrumenten en methodieken. Hierbij brengen we hun competenties in kaart en maken we deze (eventueel) meer zichtbaar in een portfolio; we reiken ervaringsbewijzen uit; we laten mensen werkervaring opdoen, onder andere via WEP+; we zetten jobcoaches in, al dan niet via een COMPAS-traject. Waar nodig leggen we binnen deze inclusieve aanpak ook specifieke accenten, gericht op bepaalde categorieën van werkzoekenden. Denk bijvoorbeeld aan de 50+-clubs. Voor (vooral jonge) allochtone werkzoekenden die uit hun activeringstraject dreigen te vallen, biedt het project van de activeringsconsulenten van de allochtone federaties uitkomst. Deze activeringsconsulenten trachten een brug te slaan tussen de jonge allochtone werkzoekenden en de reguliere instanties (zoals VDAB) om de kansen voor de jongeren op die manier te verhogen. 
