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Huursubsidies   -   Daklozen

In haar evaluatierapport van juni 2008 over de Vlaamse huursubsidie stelt de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) dat de huidige toekenningscriteria te veel kansarme huurders uitsluiten. De VVSG pleit voor een substantiële toelage voor iedereen die aangewezen is op de private huurmarkt maar financieel niet in staat is om de huur van een degelijke en aangepaste woning te betalen, kortom voor een volwaardige Vlaamse huursubsidie.

In een reactie stelde de minister dat een dergelijke veralgemening onbetaalbaar is en dat de huursubsidie bovendien reeds werd uitgebreid. Los van de vraag of een fundamentele uitbreiding wenselijk dan wel mogelijk is, rijst het probleem dat rechthebbende kansarme huurders in bepaalde gevallen ook worden uitgesloten van een huursubsidie. Zo bestaat bij de OCMW’s een grote bezorgdheid over de situatie van daklozen.

Voorwaarde opdat een dakloze toegang kan krijgen tot een Vlaamse huursubsidie, is het verwerven van een federale installatiepremie. Voordeel is dat hiermee de “dakloze” eindelijk wordt gedefinieerd. Nadeel is echter dat hierdoor een aantal mensen onterecht worden uitgesloten.

De federale installatiepremie kan slechts éénmaal worden verkregen. Daklozen die dus voor de inwerkingtreding van het Vlaams huursubsidiebesluit een federale installatiepremie kregen, kunnen nu geen aanvraag meer indienen voor een Vlaamse huursubsidie, ook al voldoen zij wel aan de voorwaarden. Bovendien ligt de inkomensgrens voor de federale installatiepremie lager dan de inkomensgrens voorzien in het huursubsidiebesluit. Daklozen die een inkomen hebben boven de federale grens maar volgens de Vlaamse criteria wel in aanmerking komen voor een subsidie, vallen hier dus uit de boot.

Volgens de VVSG is het dan ook belangrijk om voor daklozen de toegang tot de Vlaamse huursubsidie niet langer te koppelen aan de federale installatiepremie voor daklozen. Men stelt voor om de zaken in die zin te regelen dat mensen die op basis van “dakloosheid” in aanmerking kunnen komen voor een Vlaamse huursubsidie en installatiepremie, naar het OCMW worden doorverwezen. Het OCMW beslist vervolgens over het al dan niet toekennen van een verklaring van dakloosheid.
Hoewel huisvesting een exclusief regionale bevoegdheid is, wordt het Vlaams beleid ter zake beperkt door een federale regeling.

1. Hoe evalueert de minister deze problematiek?

2. Werd deze problematiek reeds aangekaart in de taskforce Huisvesting in het kader van het Overlegcomité? Met welk gevolg? Zo neen, zal de minister dit doen?

3. Is het een beleidsoptie om het huursubsidiebeleid los te koppelen van de federale installatiepremie? Of ziet de minister andere mogelijkheden en wat zal hij ter zake ondernemen? 
