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1. In het nieuwe huursubsidiestelsel werd de afbakening van de categorie van daklozen die in aanmerking komen voor een huursubsidie gewijzigd. Deze aanpassing werd doorgevoerd, aangezien de voorwaarde die onder het vorige stelsel werd gehanteerd om als dakloze in aanmerking te komen voor een huursubsidie onvoldoende aansloot bij de realiteit. In het vorige stelsel werd met name het verblijf van minimum zes maanden in een instelling vooropgesteld, wat een zware en onrealistische voorwaarde bleek. De opvangcentra zijn er immers op gericht om de opgevangen persoon zo snel mogelijk te doen doorstromen. Daarnaast zijn er heel wat daklozen die een divers parcours doorlopen met wisselende verblijfsituaties. Tenslotte zijn zeker ook niet alle daklozen na een bepaalde verblijfsperiode in een instelling in staat om zelfstandig te wonen. 
In de nieuwe regeling werd dan ook opgenomen dat daklozen in aanmerking komen voor een huursubsidie op basis van de koppeling aan de toekenning van een federale installatiepremie of de verhoging van het leefloon. Vooraleer een installatiepremie wordt toegekend, wordt door het OCMW een sociaal onderzoek ingesteld om te bepalen of de aanvrager effectief een ex-dakloze is, die bovendien ook in staat is om zelfstandig te wonen op de private huurmarkt. De OCMW’s kunnen een installatiepremie toekennen aan daklozen op basis van de volgende definitie van dakloze: ‘de persoon die niet over een eigen woongelegenheid beschikt, die niet de middelen heeft om daar op eigen krachten voor te zorgen en daardoor geen verblijfplaats heeft, of die tijdelijk in een tehuis verblijft in afwachting dat hem een eigen woongelegenheid ter beschikking wordt gesteld’. Er blijken evenwel inderdaad omstandigheden waarin een dakloze niet in aanmerking komt voor een federale installatiepremie, niettegenstaande hij voldoet aan de gestelde voorwaarden, bijvoorbeeld indien hij in het verleden reeds een federale installatiepremie heeft ontvangen (de federale installatiepremie is eenmalig). 
De daklozen die in staat zijn om zelfstandig te wonen op de private huurwoningmarkt zijn een belangrijke doelgroep van het huursubsidiestelsel. Momenteel bereidt mijn administratie een evaluatie voor van deze huursubsidie met het oog op een eventuele bijsturing van het stelsel. Hierbij worden onder meer de opmerkingen en bedenkingen van diverse betrokken actoren – VVSG, Vlaams Netwerk van verenigingen waar armen het woord nemen, VOB – meegenomen. De geschetste knelpunten met betrekking tot de toekenning van een huursubsidie aan daklozen zal ik hierin zeker ook laten onderzoeken. 
2. Deze thematiek werd nog niet besproken in de schoot van de werkgroep Huisvesting in het kader van het Overlegcomité. Ik ben dit ook niet van plan, het betreft immers een volledig Vlaamse bevoegdheid om de voorwaarden te bepalen voor het toekennen van de huurtoelage.
3. Op basis van hogervermelde evaluatie zal ik verdere beleidsopties in het huursubsidiebeleid nemen. 
