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  FORMDROPDOWN 

van dany vandenbossche
Artikel 22 van het gemeentedecreet bepaalt dat gemeenteraadsleden uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda kunnen toevoegen.

De termijn gaat in op de dag van het bezorgen van het toegevoegde punt aan de gemeentesecretaris. De dag van de vergadering is niet in de termijn begrepen. Indien de gemeenteraad vergadert op dinsdag dan moeten de gemeenteraadsleden, indien zij punten wensen toe te voegen aan de agenda, deze uiterlijk bezorgen aan de gemeentesecretaris op de donderdag ervoor. 

De lezing van artikel 190, §2, van het gemeentedecreet zou tot een andere conclusie kunnen leiden die niet de bedoeling was van de decreetgever. Ik wens dan ook een wijziging aan artikel 190, §2, aan het Vlaams parlement voor te leggen waarbij de gebeurtenis die de termijn doet eindigen (in casu dus de gemeenteraadszitting), duidelijk niet in de termijn begrepen wordt. In het voorontwerp van wijziging van het gemeentedecreet dat momenteel wordt voorbereid, wordt daartoe het nodige gedaan. 

Ik kan u nog wel meedelen dat mij tot op heden nog geen klachten bereikt hebben in verband met de berekening van de termijnen in het kader van artikel 22 van het gemeentedecreet. 

