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In het kader van het decreet Gelijke Onderwijskansen (GOK) worden om de drie jaar gegevens opgevraagd, op basis waarvan voor een volgende periode van drie jaar aanvullende GOK-lestijden worden toegekend. “Thuistaal niet het Nederlands” (TNN) is één van de indicatoren, die in combinatie met één of meerdere van de andere indicatoren kunnen leiden tot het toekennen van aanvullende lestijden.

In antwoord op verschillende vragen liet de minister weten dat de gegevens, verkregen na analyse van de vragenlijst die ouders van alle kinderen uit het gewoon basis- en secundair onderwijs via de school ontvangen hebben begin dit schooljaar, gebruikt zullen worden voor de berekening van de lestijden van de volgende GOK-cyclus. Met deze grootschalige enquête werd de eigenlijke GOK-bevraging dus vervroegd. Vermits de teldatum pas op 1 februari valt, hadden scholen echter tot die datum de mogelijkheid om eventuele wijzigingen nog door te geven.

In het verleden heb ik de minister al cijfers gevraagd m.b.t. het aantal GOK-leerlingen, het aantal TNN-leerlingen en het aantal extra lesuren dat de scholen op basis van deze cijfers verkregen. In antwoord op een eerdere vraag liet de minister weten dat de cijfers nog niet beschikbaar waren.

Aangezien de cijfers nu wel beschikbaar zijn, vermits de scholen die nodig hebben om in september goed te kunnen starten, had ik graag antwoord gekregen op volgende vragen.

Kan de minister per school in Limburg (lager en secundair onderwijs) het totaalaantal leerlingen meedelen, het aantal GOK-leerlingen, het percentage GOK-leerlingen, het aantal anderstalige leerlingen (TNN) en het percentage anderstalige leerlingen?

Kan de minister daarbij de vergelijking met de vorige GOK-cycli bezorgen?

Kan de minister ook het aantal extra uren meedelen dat scholen, op basis van het aantal GOK-leerlingen, verkrijgen?

Kan de minister meedelen welke scholen, door een negatieve evaluatie van de vorige GOK-cyclus, voor het komende jaar slechts de helft van de hun toegekende GOK-uren krijgen?

