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De relevante acties binnen het Comeniusprogramma worden vooreerst kort geschetst:
· in de multilaterale schoolpartnerschappen (MP) werken minimum 3 scholen uit verschillende landen samen. Centraal staan internationale mobiliteit van en samenwerking tussen leerkrachten en directies, en samenwerking (op afstand, van in de klas, geïntegreerd in het gewone curriculum) tussen leerlingen. Internationale mobiliteit van leerlingen komt ook aan bod maar in beperkte mate.
· in de bilaterale schoolpartnerschappen (BP) werken 2 scholen uit verschillende landen samen. Het is de enige actie binnen Comenius waar de internationale mobiliteit van leerlingen (m.n. via klasuitwisselingen) centraal staat. De klasuitwisselingen staan in het teken van het “taalbad” enerzijds en het werken rond het projectthema anderzijds.

· via een voorbereidend bezoek (PV) gaat een kleine delegatie van de ene school naar een potentiële partnerschool in het buitenland, voor een grondige kennismaking enerzijds en de voorbereiding van een projectvoorstel anderzijds. 

· een internationaal contactseminarie (CS) is een soort “door derden georganiseerd voorbereidend bezoek”. Er nemen leerkrachten en directies van scholen uit verschillende landen aan deel. Ze krijgen informatie over het Comeniusprogramma, ze worden ondersteund bij het vinden van projectpartners en ze worden begeleid bij het opmaken van een goed projectvoorstel.

· via actie “nascholingsbeurzen” (IST) worden individuele beurzen verstrekt aan personeel in het schoolonderwijs en de lerarenopleiding (leraren, docenten, directies, inspecteurs, pedagogische begeleiders,…), voor een nascholingsactiviteit in het buitenland. Dat kan gaan om een formele nascholingscursus maar evengoed over een stage in een buitenlandse school, firma of andere organisatie.
· via de actie “Comenius Assistenten” (AS) tenslotte, kunnnen leerkrachten-in-opleiding een beurs krijgen om voor minimum 3 maand en maximaal een volledig schooljaar stage te lopen in een school in het buitenland. Scholen kunnen een aanvraag indienen om zo’n buitenlandse Comenius Assistent te ontvangen.

1. Internationale leerlingenmobiliteit komt eerder beperkt aan bod binnen Comenius, behalve dan binnen de bilaterale schoolpartnerschappen (maar daarbij gaat het gemiddeld om minder dan 10 projecten per jaar). Volgens het evaluatierapport over Socrates II (cf. infra) gingen in de Socrates  (SOC)II-periode (2000-2006) op jaarbasis en binnen de schoolpartnerschappen zo’n 350 à 450 leerlingen naar het buitenland, in ongeveer de helft van de gevallen via projectmeetings binnen de multilaterale schoolpartnerschappen en in de andere helft via klasuitwisselingen binnen de bilaterale schoolpartnerschappen.
Als er niet enkel naar de mobiliteit wordt gekeken maar naar de ruimere betrokkenheid, dan gaat het uiteraard over een veel groter aantal leerlingen (ruim 21.000 in 2005-06; hetzelfde aantal in 2006-07). Een duidelijke lijn qua populariteit van bepaalde landen valt niet echt te trekken (cf. ook infra).
Het Grundtvig-programma richt zich specifiek op de (formele en non-formele) volwasseneneducatie. Gezien het onderwerp van deze vraag en de strekking van alle andere deelvragen, wordt Grundtvig hier buiten beschouwing gelaten.
2. Volgend overzicht verschaft enige duidelijkheid omtrent de mobiliteit van leerkrachten:
	Actie
	Totalen voor SOC II-periode (2000-2006
	2007
	Doelstelling en duur van de mobiliteit

	MP
	4.550 (gemiddeld een 650-tal per jaar)
	Nog geen cijfers beschikbaar (projecten lopen nog t.e.m. 2008-2009)
	Voor het overgrote deel projectvergaderingen (duur: 1 week), gekoppeld aan de projectwerking

	BP
	161 (gemiddeld een 20-tal per jaar)
	Nog geen cijfers beschikbaar (projecten lopen nog t.e.m. 2008-2009)
	Voor het overgrote deel de begeleiding van de klasuitwisselingen (duur: 2 weken)

	PV en CS
	550 (gemiddeld een 80-tal per jaar)
	87
	Potentiële partnerscholen leren kennen en projectvoorstel voorbereiden (duur: 1 week)

	IST
	386 (gemiddeld een 55-tal per jaar)
	91
	Nascholing en professionalisering (duur: 1-6 weken zijn mogelijk; meestal 1 week)

	AS
	188 (gemiddeld een 25-tal per jaar)
	43
	eerste-werkervaring via stage (duur: 3-10 maand)


Wat de bestemming betreft: volgens het SOC II-evaluatierapport (cf. infra) bleken in de schoolpartnerschappen de Scandinavische landen populair te zijn bij de Vlaamse leerkrachten, naast het Verenigd Koninkrijk en Spanje.
De buurlanden (Nederland, Frankrijk, Duitsland en Luxemburg) zijn blijkbaar minder populair. Mogelijk omdat er heel wat mobiliteit naar die landen is via het buurlandenbeleid dat Vlaanderen voert. Of misschien omdat eigen investeringen door de scholen zelf bij samenwerking met de buurlanden (door de geringere afstand) iets meer voor de hand ligt.
Niettemin komen alle vroegere Socrates- en de huidige Lifelong Learning Program-landen (de 27 EU-lidstaten, IJsland, Liechtenstein, Noorwegen en Turkije) in mindere of meerdere mate aan bod, ook bij de andere acties (en daar valt niet echt een lijn te trekken qua populariteit van bepaalde landen).
3. De internationale mobiliteit van leerkrachten staat centraal in alle Comenius-acties behalve de bilaterale schoolprojecten (die minder dan 10% van het budget innemen). Het overgrote deel van het totale Comeniusbudget gaat dus naar de internationale mobiliteit van leerkrachten. Ter illustratie:

· de subsidies voor de schoolpartnerschappen worden toegekend op basis van het aantal geplande (internationale) “mobiliteiten”, voor het merendeel van leerkrachten

· als verdeling van het Comeniusbudget voor 2007 (1.709.000) werd vooropgesteld: 1.297.000 EUR (76%) voor de multilaterale schoolpartnerschappen, 100.000 EUR (6%) voor de bilaterale schoolpartnerschappen, 137.000 EUR (8%) voor de nascholingsbeurzen, 40.000 EUR (2%) voor de voorbereidende bezoeken en contactseminaries en 135.000 EUR (8%) voor de Assistenten.
4. Er zijn 2 stelsels van vervangingen mogelijk voor afwezigheden in het kader van een internationale mobiliteit (onder andere maar niet uitsluitend binnen Comenius):
 

· gewone/reglementaire vervangingen: een vervanger kan worden bezoldigd indien de voorziene afwezigheid van het personeelslid ten minste 10 werkdagen bedraagt.  Dit kan vanaf 1 september tot en met 31 mei (in het secundair onderwijs) of tot en met 30 juni (in het basisonderwijs). Voorwaarde is dat het te vervangen personeelslid vastbenoemd is én het gaat om een internationale mobiliteit in een door de Vlaamse overheid erkend uitwisselingsproject (zoals bvb. een Comenius Schoolpartnerschap).
 
(  vervangingen van korte afwezigheden  (VKA) : een vervanger kan worden bezoldigd indien     de  voorziene  afwezigheid  minder dan 10 dagen bedraagt  als  de school er binnen haar vervangingsbeleid voor kiest om hiervoor de beschikbare "vervangingseenheden" in te zetten.
5. De vzw Epos is operationeel sinds 1 januari 2007. De vzw Epos is de opvolger van de vzw Leonardo da Vinci-agentschap (in 1995 als autonome vzw opgericht ter uitvoering van het Leonardo da Vinci programma) en het Socrates-agentschap (dat binnen het departement Onderwijs functioneerde voor het Erasmus, Comenius en Grundtvig programma).

Het Leonardo da Vinci-agentschap werd opgericht door de institutionele onderwijs- en opleidingsverstrekkers,  onderwijs, VDAB en Syntra als autonome vzw voor de uitvoering.
De vzw werkt overeenkomstig de bepalingen van het Life Long Learning programma, te weten in  een contractuele relatie zowel met de aansturende “Nationale Autoriteit” in casu het departement Onderwijs en Vorming enerzijds als met de Europese Commissie anderzijds.

Er zijn niet meteen plannen voor de uitbreiding van het takenpakket van de vzw Epos.
Verdere informatie:

· in het “evaluatierapport over de implementatie en impact van Socrates II in Vlaanderen” (juni 2007), beschikbaar via www.epos-vlaanderen.be
· in de “LLP Guide for applicants”, beschikbaar via:

http://ec.europa.eu/education/programmes/llp/guide/index_en.html (over mogelijkheden binnen het “Een Leven Lang Leren Programma (LLP)” en Comenius voor individuen en organisaties)
· op de website van EPOS vzw: www.epos-vlaanderen.be (wordt eind september vernieuwd), voor algemene info over LLP, de subprogramma’s en acties; en voor aanvraagformulieren, overzichten van goedgekeurde projecten, enz.

