frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 323 van 8 juli 2008
van robert voorhamme
De middelen voor de begeleiding van studenten en cursisten tijdens de stage worden verdeeld op basis van het aantal uren stage dat in een school voor basisonderwijs, een instelling van het secundair onderwijs, een Centrum voor Volwassenenonderwijs of een instelling van het deeltijds kunstonderwijs werd gelopen. 

Aan de expertisenetwerken is de opdracht gegeven om een registratiesysteem voor stage uit te werken. Dit registratiesysteem zal slechts operationeel zijn vanaf het schooljaar 2010-2011.

In afwachting daarvan organiseert de overheid de bevraging met betrekking tot de stage bij de aanbieders van de lerarenopleidingen, namelijk de universiteiten, hogescholen en Centra voor Volwassenenonderwijs. 

De bevraging voor de verdeling van de middelen voor het schooljaar 2008-2009 werd begin juni 2008 opgestart. Op dat moment werd inderdaad slechts rekening gehouden met de stage die werd gelopen in de periode van 1 september tot het begin van de paasvakantie. 

De resultaten van deze bevraging bleken echter onvolledig te zijn en foutieve gegevens te bevatten:

-
de bevraging was laat opgestart, waardoor het voor een aantal instellingen niet meer mogelijk was om de bevraging tijdig in te vullen;

-
er was onduidelijkheid over de periode en de wijze van registratie. 

Die resultaten konden dan ook niet gebruikt worden voor de verdeling van de middelen voor de begeleiding van studenten en cursisten tijdens de stage voor het schooljaar 2008-2009. 

De bevraging met betrekking tot de stage werd daarom opnieuw geopend: de aanbieders van de lerarenopleidingen kregen de kans om de ingestuurde gegevens te vervolledigen of te corrigeren en dit op basis van duidelijke afspraken met betrekking tot de periode en de wijze van registreren. De bevraging werd definitief afgesloten op 15 september 2008. 
De vraag naar een verlenging van deze referteperiode werd in juni 2008 herhaaldelijk gesteld, omdat studenten en cursisten ook na de paasvakantie stage lopen. Op deze vraag werd ingegaan bij het heropenen van de bevraging. De nieuwe referteperiode voor het berekenen van de middelen voor begeleiding van cursisten en studenten tijdens de stage loopt van 1 september tot en met 31 mei van het voorgaande schooljaar. 

Aangezien de bevraging voor het schooljaar 2008-2009 verlengd werd tot 15 september, moest er voor het schooljaar 2008-2009 in een overgangsregeling voorzien worden. 
Voor de begeleiding van studenten en cursisten tijdens de stage werd aan de scholen, centra en instellingen voor de maanden september en oktober 2008 namelijk hetzelfde aantal uren toegekend als voor de maanden september en oktober 2007. 

Het is de bedoeling om vanaf 1 november 2008 het correcte aantal mentoruren te geven op basis van de gecorrigeerde gegevens.
