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1.
Interactieve witborden zijn mij bekend. Het interactieve witbord is opnieuw een stap in de evolutie van elektronische leer-en onderwijsmiddelen. De evolutie zal daarmee niet eindigen. Het gebruik van ict in het onderwijs is voortdurend in evolutie. Ik ben op de hoogte van het stijgende aanbod van dit en andersoortig hoogtechnologisch materiaal. 
Het is inderdaad zo dat de prijs van dit materiaal vrij hoog is. Zeker in de beginfase moeten de producenten nog veel ontwikkelingswerk doen en is de oplage nog zeer beperkt. Dat verhoogt de prijs in sterke mate. Zoals dat meestal het geval is daalt de prijs van dit soort materiaal wanneer het meer succesvol wordt, het in een grotere oplage gemaakt wordt en de ontwikkelingskosten dalen. 

De school moet zelf een afweging maken van de opportuniteit om zich zo’n interactieve witborden aan te schaffen. Ik stel mij voorzichtig op bij het aanmoedigen van leer- en onderwijsmiddelen. In onderwijskundige kringen luidt de boodschap dat men ieder leermiddel op een functionele manier moet kunnen inpassen in een omvattend pedagogisch en didactisch project. Net zoals eender welk leer- en onderwijsmiddel kan het interactieve witbord goed of minder goed worden gebruikt.  
2.
Vanaf 1 september 2007 zijn in het basisonderwijs en in de eerste graad so nieuwe vakoverschrijdende eindtermen ict van kracht. De invoering van de ict-eindtermen en -ontwikkelingsdoelen ging gepaard met een budgettaire inhaaloperatie voor ict-infrastructuur van 35 miljoen euro. De overheid verstrekte via dit ict-infrastructuurprogramma financiële middelen voor de aankoop of huur van informatie- en communicatietechnologie. Ik voorzie niet in specifieke extra middelen voor het aanschaffen van witborden. Binnen het ict-beleid van een onderwijsinstelling neemt de keuze van aangepaste en kwaliteitsvolle infrastructuur een belangrijke plaats in. Het kiezen van hardware vereist een zorgvuldig afwegingsproces waarbij de evaluatie van het beschikbare aanbod, het bekijken van voor- en nadelen en vooral het afstemmen op de concrete noden van de school doorslaggevend zijn. Dat proces gebeurt best in overleg tussen leerkrachten, schoolleiding en ict-coördinatoren. De scholen kiezen volledig vrij waar ze de producten aan- of huurkopen en bij welke provider ze een internetabonnement nemen. Ze kunnen daarvoor terecht bij hun lokale verdeler. De school kan best zelf de markt bevragen om na te gaan wat in haar geval de meest gunstige condities zijn. Groepsaankopen - bv. op het niveau van de scholengroep of scholengemeenschap - kunnen vaak prijsreducties opleveren. Bij dit beleid horen geen gekleurde middelen om specifieke hardware aan te kopen. 
3.
Ik beschik niet over dergelijke cijfers. Momenteel wordt een ict -monitor ontwikkeld door de universiteiten van Gent en Leuven. Dit instrument moet mij toelaten om diversie ict-indicatoren - waaronder infrastructuur en gebruik ervan - op te volgen. Ik verwacht pas tegen eind 2008 een afgewerkt en gevalideerd instrument. Het is niet gebruikelijk dat de overheid tussen komt bij het kiezen en aanbevelen van leermiddelen. In het Vlaamse onderwijs behoort de inzet van onderwijsleermiddelen tot het domein van de pedagogische vrijheid. 

