frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 335 van 17 juli 2008
van laurence libert
1.

In het secundair onderwijs kunnen leerlingen en hun ouders op het einde van het schooljaar de beslissing van de delibererende klassenraad, waarbij een oriënteringsattest B of C wordt toegekend, betwisten. In het schoolreglement moet de beroepsprocedure uitdrukkelijk staan vermeld. Indien dit niet tot het gewenste resultaat leidt dan rest enkel nog een procedure voor de rechtbank. Het ministerie van Onderwijs en Vorming komt niet tussen bij dergelijke betwistingen en vraagt ook geen gegevens daarover op. Er zijn dus geen cijfers beschikbaar. Ook voor de volgende vragen zijn voor het secundair onderwijs dan ook geen gegevens beschikbaar.
2.
Voor het hoger onderwijs heeft de decreetgever voorzien in een dubbele beroepsprocedure. 
De organisatie van het interne beroep is uitsluitend de bevoegdheid van de instellingen. De onderwijsreglementen bepalen in dit verband de regels. Ik beschik niet over cijfergegevens in verband met deze interne procedures. Het betreft alleszins een vrij omvangrijk aantal procedures dat wordt ingeleid. De informatie en organisatie van deze interne procedures verloopt bij de instellingen wel geleidelijk aan meer gecentraliseerd, zodat informatie hieromtrent in de toekomst wel eenvoudiger via de instellingen te verzamelen zal zijn. 

Over de externe beroepsprocedure bij het administratief rechtscollege de Raad voor betwistingen inzake studievoortgangbeslissingen (hierna: Raad), waar studenten terecht kunnen na uitputting van het intern beroep, vindt u uitgebreide informatie en cijfergegevens in de jaarverslagen op de website van de Raad: www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/Raad/ 


Het aantal verzoekschriften over de verschillende werkjaren bedraagt:

· werkjaar 2005: 48 verzoeken
· werkjaar 2006: 43 verzoeken

· werkjaar 2007: 89 verzoeken
· werkjaar 2008: 48 verzoeken (werkjaar nog lopend)
3.
De instellingen voor hoger onderwijs blijken over de jaren heen in zowat de helft van de zaken een beroep te doen op een advocaat, de verzoekende studenten in ongeveer een derde van de zaken:

· werkjaar 2005: instellingen 23 maal, studenten 16 maal (op 48)

· werkjaar 2006: instellingen 19 maal, studenten 15 maal (op 43)

· werkjaar 2007: instellingen 41 maal, studenten 30 maal (op 89)

4 De uitspraken in de betreffende werkjaren zijn als volgt:
Werkjaar 2005 (48 verzoeken):
Na behandeling van de zaken besliste de Raad in twee gevallen dat het verzoek van de student volledig gegrond was. In zeven gevallen werd het verzoekschrift deels gegrond bevonden. In 12 gevallen heeft de Raad zich niet kunnen buigen over de grond van de zaak wegens de onontvankelijkheid van het verzoekschrift of wegens het feit dat het verzoek in de loop van de procedure zonder voorwerp werd. Op de 36 zaken waar de Raad kon ingaan op de gegrondheid werden dus 9 zaken volledig of deels gegrond verklaard. Dat betekent een verhouding van 1 op 4.

Werkjaar 2006 (43 verzoeken):
Na behandeling van de zaken besliste de Raad in 17 gevallen dat het verzoek van de student volledig gegrond was. In één geval werd het verzoekschrift deels gegrond bevonden. In 10 gevallen heeft de Raad zich niet kunnen buigen over de grond van de zaak wegens de onontvankelijkheid van het verzoekschrift of wegens het feit dat het verzoek in de loop van de procedure zonder voorwerp werd. Op de 33 zaken waar de Raad kon ingaan op de gegrondheid werden dus 18 zaken volledig of deels gegrond verklaard, wat neerkomt op een percentage van 55 %.
Werkjaar 2007 (89 verzoeken):

In 30 gevallen besliste de Raad dat het beroep van de verzoeker volledig gegrond was. In 14 zaken heeft de Raad zich niet moeten uitspreken over de grond van de zaak wegens onontvankelijkheid (7 zaken) en in 7 zaken omdat het verzoek in de loop van de procedure zonder voorwerp werd verklaard. In één geval was het beroep deels ontvankelijk maar ongegrond. In totaal werden 41 zaken niet gegrond verklaard. 

Op een totaal van 75 ontvankelijke (en deels ontvankelijke) zaken tellen we 34 gegronde (en deels gegronde) zaken, wat neerkomt op een percentage van 45 %.

5.


Tegen de uitspraken van de Raad is een administratief cassatieberoep bij de Raad van State mogelijk overeenkomstig artikel 14, §2 van de gecoördineerde wetten op de Raad van State. Tot nu toe zijn er slechts 6 beroepen ingeleid bij de Raad van State. Het betreft in twee gevallen een instelling en in vier gevallen de student die een beroep instelde. Eén beroep werd niet toelaatbaar verklaard, wat zeer uitzonderlijk is. In één beroep heeft de instelling haar beroep wegens geen verder belang ingetrokken. De overige 4 beroepen liggen momenteel ter behandeling bij de Raad van State. In geen van deze beroepen heeft de Raad van State op het ogenblik reeds een uitspraak gedaan. 

6.
Hoger onderwijs

De organisatie van de ‘interne’ beroepsprocedures maakt deel uit van de interne kwaliteitszorg van de instellingen. Duidelijke onderwijs- en examenreglementen, degelijke evaluatie- en deliberatiesystemen, goed gemotiveerde studievoortgangsbeslissingen, goede begeleiding door de ombudsdiensten e.d. maken intrinsiek deel uit van de kwaliteit van het aangeboden onderwijs. Een optimalisering hiervan zal op termijn ook het aantal betwistingen doen dalen. Het decretaal verplichten van deze procedures en de mogelijkheid van een extern beroep door de student zal onrechtstreeks de kwaliteit van het onderwijs ten goede komen.

De organisatie van deze procedures vergt ongetwijfeld extra inspanningen van het bestaande personeel (directie, examencommissies, ombudsdiensten., ...). De meeste hogescholen en universiteiten beschikken wel over een eigen juridische dienst die instaat voor het begeleiden en uitwerken van deze procedures, het opstellen van de onderwijsreglementering, studiecontracten enz.…
De instelling is echter noch wat betreft het interne beroep noch wat betreft de procedure voor de Raad verplicht om een advocaat in te schakelen. Zoals uit hoger meegedeelde cijfers afgeleid kan worden, gebeurt dit toch in bijna de helft van de gevallen wanneer het een ‘extern’ beroep betreft. De externe beroepsprocedures bouwen voort op de interne beroepen. Dit houdt in dat deze zaken reeds grotendeels zijn voorbereid. Ondanks de globale stijging van het aantal externe beroepen blijft het aantal dat per individuele instelling wordt ingesteld, nog steeds zeer beperkt. De extra kosten die dit ‘externe’ beroep meebrengt, zelfs als men een advocaat inschakelt, blijven dan ook beperkt.
Leerplichtonderwijs
Scholen ontvangen jaarlijks middelen om hun werkingskosten te kunnen betalen. Betwistingen aangaande beslissingen van de delibererende klassenraad horen bij de werking van een school. Bij de mededeling aan de betrokken personen van de beslissing om een oriënteringsattest B of C toe te kennen is steeds een nadere verklaring vereist. Door de school zal aan deze personen een document moeten worden overhandigd waarin een synthese ligt vervat van de elementen die hebben geleid tot de beslissing in hoofde van de leerling. Dit document mag een uittreksel zijn uit de notulen van de delibererende klassenraad. Uitsluitend informatie die de personen rechtstreeks aanbelangt, dient ter beschikking gesteld. Bovendien moet bij de mededeling van het toekennen van een attest B of C de school betrokken personen herinneren aan de 

beroepsprocedure zoals omschreven in het schoolreglement. 

Dit laatste heb ik recent nog in de regelgeving laten inschrijven om eventuele verdere juridische procedures tot een minimum te herleiden. Voor scholen komt het er dus op aan om goed te motiveren en de voorgeschreven procedures goed te volgen. 

7. + 8.
Er zijn geen specifieke middelen voorzien om eventuele bijkomende juridische kosten te dekken.

