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In de Beleidsnota voor de aflopende legislatuur voorzag de minister onder meer de oprichting van zogenaamde ervaringspools. De opzet was om de waardevolle competenties en ervaring van afgedankte oudere werknemers bij herstructurering niet verloren te laten gaan, maar op te vangen en elders in te zetten.
Op basis van ervaringspools zou de expertise van oudere werknemers in andere bedrijven benut kunnen worden om bijvoorbeeld bij knelpuntvacatures in te zetten of om kortstondige, gespecialiseerde opdrachten uit te voeren die een bijzondere beroepsbekwaamheid of ervaring eisen. Daarnaast wou de minister ook de doorstroming en de mobiliteit van de ene naar de andere werkgever verhogen.

Werden de mogelijkheden van deze zogenaamde ervaringspools onderzocht?
Indien zo, wat waren de vaststellingen en conclusies? Werd ter zake verder nog iets ondernomen? Kan de minister dit kort toelichten?

Indien niet, waarom werd dit concept niet verder onderzocht? Acht de minister het zinvol dit alsnog te doen? Is het zinvol een proefproject op te starten? Kan de minister dit kort toelichten?

