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Het is belangrijk dat ontslagen mensen snel opnieuw werk vinden, en dat niet alleen om financiële redenen. De voorbije jaren heeft Vlaanderen geïnvesteerd in een activerend herstructureringsbeleid. De peilers zijn: het bevorderen van actieve sociale begeleidingsplannen via de regionale toetsing; tewerkstellingscellen voor actieve begeleiding en outplacement; het Herplaatsingsfonds dat tussenkomt in de outplacement-en opleidingskost in geval van onvermogendheid van de onderneming of bij faillissement; eerstelijnshulp via de sociale interventie-adviseurs van de VDAB. 
Een ander denkspoor is inderdaad dat van de ervaringspools. De opzet van ervaringspools is om de waardevolle competenties en ervaring van afgedankte oudere werknemers bij herstructurering niet verloren te laten gaan, maar op te vangen en elders in te zetten. Wij hebben deze piste verder verkend en hebben ons vooral toegelegd op de vraag naar het bestaan van juridische hindernissen bij de oprichting van een ervaringspool. De hindernis lag in de federale wetgeving betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikkingstellen van werknemers ten behoeve van gebruikers (wet van 24 juli 1987). Artikel 31 van deze wet bepaalt dat het verboden is om in dienst genomen werknemers ter beschikking te stellen van derden. Artikel 32 (toegevoegd 13 februari 1998) bracht een zekere versoepeling aan, maar het is pas met de wet op het generatiepact (23 december 2005) dat de hindernissen voor terbeschikkingstelling, waar ook een innovatie zoals de ervaringspool meer geconfronteerd werd, werden weggewerkt. Zo werd een art 32bis voorzien, dat stelt dat “een werkgever kan de door hem tewerkgestelde werknemers voor een beperkte tijd ter beschikking stellen van een gebruiker in het kader van een tewerkstellingstraject erkend door het gewest waar de vestiging ligt waarin de werknemer tewerkgesteld wordt” (par 1). Verder wordt er bepaald dat “de werknemer die in het kader van par.1 ter beschikking kunnen worden gesteld ten behoeve van gebruikers zijn niet-werkende werkzoekenden of leefloontrekkers die in het kader van vermeld tewerkstellingstraject worden aangeworven door de werkgever (par.2). De voorwaarden, de duur en de aard van de opdracht moeten worden vastgelegd in een geschrift, goedgekeurd door de VDAB en ondertekend door de werkgever, gebruiker en werknemer (par. 5). 
De hindernissen op de ter beschikkingstelling van ontslagen werknemers in het kader van een ervaringspool werden weggewerkt (zie supra). Het is in eerste instantie aan het terrein om terzake de versoepelde mogelijkheden van ter beschikkingsstelling te benutten en innovatieve initiatieven te ondernemen.  Vanuit het expertisecentrum Leeftijd en Werk kunnen we op dit vlak een inspirerende rol vervullen.  Het expertisecentrum Leeftijd en Werk, dat vandaag goede praktijken verzamelt rond een leeftijdsbewust personeelsbeleid, zal in de toekomst daarom ook leerrijke (buitenlandse) praktijken rond activerend herstructureren verzamelen en verspreiden via haar website (www.leeftijdenwerk.be).  

