frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 340 van 25 juli 2008
van andre van nieuwkerke
Voor een grondige duiding van de problematiek waarop deze vraag betrekking heeft, verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag nummer 339 van mevrouw Miet Smet. 

Het is inderdaad zo dat er een verschillende behandeling is in zake pensioenrechten voor personeelsleden aan de hogescholen met een decretaal mandaat en personeelsleden zonder decretaal mandaat. 
Er bestaat momenteel tussen de decretale en de niet-decretale mandaten een redelijk verschil dat een verschillende behandeling in zake pensioenen verantwoordt. 
Bij de decretale mandaten van algemeen directeur, departementshoofd of bibliothecaris gaat het om een beperkt aantal specifieke mandaten waaraan een bijzondere verantwoordelijkheid verbonden is en waaraan de decreetgever specifieke diplomavereisten verbonden heeft. 
Daardoor is het mogelijk de budgettaire impact op de pensioenrechten in te schatten. 
Bij een ruimere toekenning van de pensioenrechten voor alle personeelsleden met een mandaat dat de hogescholen zelf bepalen, is de budgettaire impact niet in te schatten. De vraag is dan ook of de federale overheid bereid is de pensioenregelgeving aan te passen (gelijkstelling met een vaste benoeming is noodzakelijk) om dat verschil weg te werken. 
