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Energieprestaties schoolgebouwen   -   Bewijsvoering
In het decreet betreffende energieprestaties in scholen (7 december 2007) wordt aangegeven aan welke eisen een school moet voldoen met betrekking tot de passiefhuisstandaard:

· een netto energiebehoefte voor verwarming <= 15 kWh/m² jaar;

· een netto energiebehoefte voor koeling <= 15 kWh/m² jaar;

· een luchtdichtheid (n50-waarde) <= 0,6 h-1;

· een maximaal E-peil van E55.

Er wordt in het decreet echter niet aangegeven hoe bewezen kan worden dat aan deze eisen wordt voldaan. er wordt ook niet aangegeven op welk ogenblik de bewijsvoering moet gebeuren.

Men kan ervan uitgaan dat ter zake mogen worden gebruikt:

· een netto energiebehoefte voor verwarming per oppervlakte-eenheid

a) berekening van de netto energiebehoefte voor verwarming (kWh) volgens paragraaf 5.2 van bijlage 2 aan het besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling van de eisen op het vlak van de energieprestaties en het binnenklimaat van gebouwen (11 maart 2005);
b) berekening van de gebruiksoppervlakte zoals gedefinieerd in paragraaf 2 van hetzelfde besluit;

· een netto energiebehoefte voor koeling per oppervlakte-eenheid
a) berekening van de netto energiebehoefte voor koeling (kWh) volgens paragraaf 5.2 van bijlage 2 aan het besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling van de eisen op het vlak van de energieprestaties en het binnenklimaat van gebouwen (11 maart 2005);

b) berekening van de gebruiksoppervlakte zoals gedefinieerd in paragraaf 2 van hetzelfde besluit;

· een luchtdichtheid (n50-waarde)

a) bepaling volgens NBN en 13829:2001 Thermische eigenschappen van gebouwen – Bepaling van de luchtdoorlatendheid van gebouwen – overdrukmethode;

· een maximaal E-peil van E55

a) berekening van de netto energiebehoefte voor verwarming (kWh) volgens paragraaf 4 van bijlage 2 aan het besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling van de eisen op het vlak van de energieprestaties en het binnenklimaat van gebouwen (11 maart 2005).
Voor het tijdstip van de bewijsvoering lijkt het logisch om uit te gaan van het moment waarop het bouwaanvraagdossier wordt ingediend. Als de bewijsvoering alleen kan gebeuren bij het indienen van het energieprestatieverslag, dan ontstaat een grote druk op de directie van de school: subsidies die op het ogenblik van de start van de bouwwerken onzeker zijn, vormen een belangrijk risico.

Kan de minister meedelen op welke wijze en wanneer dient aangetoond te worden dat aan de in het decreet gestelde eisen wordt voldaan?
