marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 236 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1.
Op grond van de informatie die de betrokken instanties mij hebben medegedeeld is geen enkele provinciegouverneur vertegenwoordiger of bestuurder in een provinciaal extern verzelfstandigd agentschap, zoals bedoeld in artikel 223 van het provinciedecreet.
2.
Tot op heden werden twee provinciaal extern verzelfstandigde agentschappen opgericht overeenkomstig de bepalingen van het provinciedecreet, met name de nv Verkeers- en Mobiliteitseducatief Centrum (nv VME) en de stichting van openbaar nut Limburg Sterk Merk (LSM), beide met de provincie Limburg als deelnemer. Enkel bij LSM maakt de provinciegouverneur van Limburg deel uit van het directiecomité. Dat mandaat is onbezoldigd.
Daarnaast bestaan er nog zes autonome provinciebedrijven die voorheen opgericht waren overeenkomstig de bepalingen van de provinciewet (Plantijn Hogeschool Antwerpen, Provinciale Hogeschool Limburg, Provinciaal Domein De Gavers Oost-Vlaanderen, Provinciaal Zorgcentrum Lemberge Oost-Vlaanderen, VERA – Vlaams-Brabants extranet voor regio en administratie, en Westtoer – West-Vlaams provinciebedrijf voor Toerisme en Recreatie). In geen enkele van die bedrijven zetelt een provinciegouverneur in een directiecomité.
