vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

Vraag nr. 891

van 28 augustus 2008

van margriet hermans
Kruispunten N132 Beerse   -   Heraanleg

In het kader van “Veilig Verkeer Vlaanderen” (TV 3V) heeft het Agentschap Wegen en Verkeer van de Vlaamse overheid in de periode juni 2006 tot februari 2007 openbare werken laten uitvoeren op het traject van de N132 Beersebaan en de E34 aan de op- en afritten. Het betrof hier de aanleg van rotondes, fietstunnels, fietsbrug over de E34, halte voor De Lijn, ter hoogte van een geplande P + R en voetgangerstunnels. Het doel van dit project sluit aan bij het overkoepelende project TV 3V, namelijk het “wegwerken van de gevaarlijke punten en wegvakken in Vlaanderen”. 

Nu blijkt dat de verdere aanleg van de N132 op het grondgebied van de gemeenten Beerse en Vosselaar en de aanleg van een carpoolparking aan de voet van de rotondes nog steeds niet werden uitgevoerd. Deze werkzaamheden werden echter in het vooruitzicht gesteld. Bovendien zijn zij noodzakelijk vermits de kruispunten Bax en Kempenlaan in Beerse over een levensgevaarlijke reputatie beschikken.

Deze kwestie werd op 9 februari 2006 aangekaart in een onderhoud tussen toenmalig minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur Kris Peeters en vertegenwoordigers van de gemeentebesturen van Beerse, Vosselaar en Lille (Administratie Wegen en Verkeer Antwerpen, Projectvereniging Regionaalstedelijk Gebied Turnhout, Janssen Pharmaceutica, Het GielsBos, De Lilse Bergen en Woongemeenschap voor personen met een verstandelijke handicap te Gierle (Lille)). Tijdens het onderhoud werd een toelichting gegeven over de noodzaak van heraanleg van de twee gevaarlijke kruispunten op de N132. De minister heeft zich toen geëngageerd om deze werkzaamheden tegen 2008 te laten uitvoeren en hiervoor de nodige budgetten beschikbaar te stellen. 

Tot op heden blijkt er weinig vooruitgang te bestaan inzake de beloofde werkzaamheden op de kruispunten Bax en Kempenlaan.
1. Wat is de stand van zaken en het tijdpad van de werkzaamheden voor de betrokken kruispunten? 

2. Zijn de nodige budgetten hiervoor voorzien?
3. Welke andere mogelijkheden ziet de minister om de veiligheid op de betrokken kruispunten te garanderen?

