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De algemene aanwervingsvoorwaarden bij de V.V.M. – De Lijn zijn beschreven in de collectieve arbeidsovereenkomst van 6 november 1992. 

Als algemene toelatingsvoorwaarde is in punt 4.1.e. van deze CAO bepaald dat men moet voldoen aan de specifieke toelatingsvoorwaarden voor de functie (diploma, medische vereisten, slagen voor de voorziene proeven).

De medische criteria voor chauffeurs zijn de minimumnormen inzake de lichamelijke en geestelijke geschiktheid voor het besturen van een motorvoertuig (kandidaat voor groep 2-rijbewijs).

Deze criteria zijn bepaald in het “Vademecum V.V.M. De Lijn - C.B.M.T. vzw”, waarvan de laatst herwerkte versie dateert van 1 maart 2005. C.B.M.T. vzw is de E.D.P.B. (Externe Dienst voor Preventie en Bescherming op het werk) van De Lijn. 

In dit vademecum, opgemaakt door de werkgever en de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer van C.B.M.T. vzw, is de minimale lengtenorm van 1,60 m. voor toelaatbaarheid als chauffeur omschreven. 

Artikel 7 van de Wet van 10 mei 2007 ter bestrijding van bepaalde vormen van discriminatie bepaalt dat elk direct onderscheid op grond van een fysiek kenmerk een directe discriminatie vormt, tenzij dit directe onderscheid objectief wordt gerechtvaardigd door een legitiem doel en de middelen voor het bereiken van dat doel passend en noodzakelijk zijn.

De minimumlengte van 1,60 m als vaste en objectieve aanwervingsvoorwaarde is ingegeven door zulk legitiem doel, te weten: redenen van welzijn en productiviteit van de chauffeur en de veiligheid van de chauffeur, de klanten en andere weggebruikers. 

Ik heb De Lijn gevraagd de minimumlengte van 1,60 m als aanwervingscriteria te herzien. Aangezien de veiligheid van de chauffeur, de klanten en de andere weggebruikers als argumentatie wordt gebruikt, dienen ook de aanwervingscriteria op die manier te worden vertaald. De Lijn onderzoekt nu op welke manier het mogelijk is haar chauffeurs te testen op basis van de volgende 3 criteria:

· Kan de persoon op 1 meter afstand voor de bus een object op 1 meter hoog zien?

· Kan de persoon op 4 meter voor de bus een object op de grond zien?

· Kan de persoon voldoende zien bij het achteruit parkeren?

