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van joke schauvliege
1+3. 
De regelgeving inzake ruimtelijke ordening en onroerend erfgoed biedt volgende mogelijkheden inzake herbestemming van beschermde monumenten:
· Wanneer het niet langer wenselijk of mogelijk is om de oorspronkelijke of de laatste bestemming verder te zetten, voorziet het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de Ruimtelijke Ordening in de mogelijkheid om voor zonevreemde gebouwen die beschermd zijn een functiewijziging toe te staan. Bovendien kan voor deze monumenten ook een beperkte volume-uitbreiding met maximaal 20 procent in overweging genomen worden. Hierdoor zouden bijvoorbeeld bepaalde functies die noodzakelijk zijn voor het verdere gebruik van het gebouw, maar die niet in het monument zelf ingebracht kunnen worden zonder de erfgoedwaarde van het pand ernstig te schaden, in een afzonderlijk volume ondergebracht kunnen worden;
· Onderzoek met betrekking tot de herbestemming van een beschermd monument wordt voor 80 procent gesubsidieerd. Voor de eigenlijke restauratie- en onderhoudswerken die gepaard gaan met de herbestemming, kunnen onderhouds- en restauratiepremies worden bekomen;
· Via de afbakening van erfgoedlandschappen, in het kader van Ruimtelijke Uitvoeringsplannen of Bijzondere Plannen van Aanleg, is het mogelijk om op een geïntegreerde en structurele manier na te denken over de bestemming van het erfgoed in de afgebakende zone. Ik verwijs met betrekking tot deze materie ook naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag van 9 november 2007, inzake de herbestemming van beschermde kastelen.
Naar aanleiding van de herziening van de decreten ruimtelijke ordening en onroerend erfgoed, is het uiteraard de bedoeling om dit instrumentarium te verfijnen en het verantwoord herbestemmen van beschermde monumenten verder te faciliteren.

De herbestemmingsmogelijkheden van beschermde monumenten hangen af van de mate waarin de nieuwe bestemming verzoenbaar is met de ruimtelijk-planologische situatie en met de beschermingsvoorschriften.  De uitkomst en complexiteit verschilt van geval tot geval, maar herbestemming is niet noodzakelijk problematisch. Logischerwijze is steeds uitvoerig overleg noodzakelijk tussen de bouwheer en de verschillende bevoegde administraties, en het is mijn bedoeling om ter zake ook professionele procesbegeleiding aan te bieden, zowel aan overheden als aan particulieren. In dit verband vermeld ik de initiatieven met betrekking tot erfgoedhuis “Den Wolsack” en de samenwerking met Participatiemaatschappij Vlaanderen, die nader worden toegelicht in mijn beleidsnota en beleidsbrieven.
2.
Er zijn momenteel geen cijfergegevens beschikbaar, maar het is wel de bedoeling om per type erfgoed voorbeeldboeken te realiseren, met overzichten van de gerealiseerde herbestemmingen, zowel de goede als de slechte. Naar aanleiding van de studietweedaagse “In Ander Licht”, met betrekking tot de toekomstperspectieven voor religieus erfgoed in Vlaanderen, georganiseerd door VCM-Contactforum voor Erfgoedverenigingen en mijn adminstratie, heb ik alvast de opdracht gegeven om een dergelijk boek te realiseren voor herbestemd religieus patrimonium.
