hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 498 van 12 maart 2008
van tinne rombouts
1. In de bosregelgeving wordt een onderscheid gemaakt tussen enerzijds het kappen van bomen in het kader van het beheer van het bos en anderzijds ontbossen. Ontbossen is het verwijderen van de bomen én het geven van een andere bestemming of gebruik aan de grond. De gegevens over ontbossingen waarbij decretaal een stedenbouwkundige vergunning nodig is, worden niet bijgehouden in aantallen bomen die gerooid worden maar alleen in oppervlakte bos dat verdwijnt.

In de databank ontbossingen en compensatie worden alleen de ontbossingdossiers in het kader van artikel 90 bis van het Bosdecreet bijgehouden. Hierbij maakt het ANB een onderscheid tussen openbare eigenaars en privé-eigenaars als aanvragers van de ontbossingdossiers. Gegevens over terreinbeherende verenigingen, in dit kader, worden niet afzonderlijk bijgehouden. Het gaat slechts over enkele dossiers, aangezien ontbossingen door terrein-beherende verenigingen grotendeels gebeuren in het kader van een goedgekeurd natuurbeheer-plan waarbij geen stedenbouwkundige vergunning voor ontbossen nodig is. In bijlage 1 is een overzicht van de vergunde ontboste oppervlakte voor de openbare en de privé-eigenaars gegeven. Hieruit kan men afleiden dat circa 5% van de dossiers ingediend is door openbare eigenaars maar dat het daarbij gaat over 21% van de ontboste oppervlakte.


Ontbossingen voorzien in een goedgekeurd beheerplan van erkende natuurreservaten zijn niet onderworpen aan de toepassing van art.90 bis van het Bosdecreet. De meeste ontbossingen door terreinbeherende verenigingen gebeuren in het kader van dergelijk beheerplan.


Aangezien een beheerplan voor een periode van 27 jaar wordt goedgekeurd zijn ook de uit te voeren maatregelen over deze periode gespreid. Hierdoor is het niet mogelijk om een exacte momentopname te geven van de oppervlakte die door een natuurvereniging effectief is ontbost in een bepaald jaar.


Zoals al meegedeeld in antwoord op vraag 469 van 4 maart 2008 van de heer Hans Schoofs zijn de actuele natuurtypes gekend voor een oppervlakte van in totaal 12.243 ha. Hiervan was ongeveer 6.295 ha deels of geheel bebost in de ruime zin op het moment van indiening van het erkenningsdossier. Naast bossen met hoge actuele natuurwaarde (2.741 ha), bevat dit cijfer 1.803 ha aanplanten van voornamelijk naaldhout en populier; er blijft dan nog een oppervlakte van 1.751 ha percelen waar een andere vegetatie is gemengd met boomopslag.

Wanneer de cijfers van de natuurstreefbeelden met de voormelde cijfers van actuele natuurtypes vergeleken worden, dan blijkt er na erkenning in de natuurstreefbeelden een oppervlakte van 5.849 ha deels of geheel bebost te zijn. De cijfers laten dus een verlies aan bosareaal van 447 ha zien. De omvorming van dergelijke aanplanten gebeurt vooral naar open vegetaties die op Vlaams en Europees niveau zeldzaam zijn, zoals bijzondere types van graslanden, moerassen en duinen (ongeveer 377 ha).

Enige bijkomende nuance is alleszins op zijn plaats: de oppervlakte aan ecologisch waardevol bos neemt toe tot 3.025 ha (284 ha extra) en ook de oppervlakte van gemengde types met boomopslag nemen toe met 505 ha. De afname aan bosareaal is dus grotendeels toe te wijzen aan een afname van weinig soortenrijke aanplanten van naaldhout en populier. 

2. Natuurverenigingen zijn zoals gezegd, voor zover het erkende natuurreservaten met een goedgekeurd beheerplan betreffen, niet onderworpen aan de compensatieplicht. Dat is wettelijk bepaald in het Bosdecreet, waarbij de vergunningsplicht voor een ontbossing is omgezet in een melding. Gezien de compensatie gekoppeld is aan de vergunningsplicht en die laatste vervalt, vervalt ook de compensatieverplichting. Deze regeling maakt het mogelijk om, na een gedegen afweging in het kader van het beheerplan, bijzondere natuurwaarden te beschermen en te ontwikkelen. Die natuurontwikkeling kan dan plaatsvinden zonder dat de uitvoering ervan in het gedrang komt als er geen direct compensatievoorstel voorhanden is. 

Er bestaat wel een engagement van de natuurverenigingen om werk te maken van een neutrale of zelfs positieve bosbalans.  In het kader van erkenning van het natuurreservaat Averbode Bos en Heide werd als voorwaarde gesteld dat Natuurpunt jaarlijks rapporteert over de voortgang van haar bebossinginspanningen in het kader van een compensatie voor de ontbossingen in Averbode. Een eerste rapportage wordt in de loop van dit jaar verwacht. Belangrijke bebossinginitiatieven lopen onder meer in de Vlaamse Ardennen (Oost-Vlaanderen) maar ook in andere gebieden wordt actief gewerkt aan compenserende bebossing en zelfs actieve bosuitbreiding. Er zijn hierover tussen Natuurpunt en mijn voorganger, minister-president Peeters, afspraken gemaakt, die ik verder opvolg en wil valideren.

bijlage
Vergunde ontboste oppervlakte voor de openbare en de privé-eigenaars.
