hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 453 van 27 februari 2008
van tinne rombouts
Om de door u gestelde vragen nauwkeurig te kunnen beantwoorden, heb ik me gebaseerd op de informatie die mij bezorgd is door de Mestbank. Ik wil u er ook op wijzen dat de Mestbank jaarlijks in haar voortgangsrapport een overzicht geeft van de vergunde mestverwerkingsinstallaties. Het voortgangsrapport 2007 werd toegelicht in de commissie Leefmilieu.

1. 
Tussen 2003 en 2007 werden 298 milieuvergunningen voor mestbe/verwerkingsinstallaties aangevraagd. In die periode werden globaal 275 installaties milieuvergund. Dit betekent dat de grote meerderheid van de aanvragen (92%) effectief leidt tot het verkrijgen van een milieuvergunning (dit betekent niet dat alle aanvragen leiden tot het bouwen van installaties omdat voor het exploiteren van dergelijke installaties het verkrijgen van milieuvergunning én bouwvergunning noodzakelijk zijn).


Een analyse van deze cijfers per jaar, per provincie en per systeem (zie tabel in bijlage) toont aan dat:
· Er enkel knelpunten opduiken bij het aanvragen van nieuwe of minder gekende en vertrouwde be- of verwerkingssystemen zoals bv. “biogasinstallaties” (met of zonder nageschakelde technieken) of “constructed wetlands”. Andere systemen zoals een biologie, een droging, een compostering en mobiele installaties worden bijna zonder uitzondering finaal vergund.
· Wat betreft de haperingen/knelpunten voor het bekomen van milieuvergunningen kunnen we een tweetal “pieken” constateren: in 2004 worden een aantal al dan niet grootschalige droog- en composteersystemen niet meteen vergund. Sinds 2005 (met een grote “boom” in 2007) worden de eerste biogasinstallaties met of zonder verdere verwerking aangevraagd, wat regelmatig leidt tot protesten en beroepen.
· Er in de verschillende provincies een analoge verspreiding van het aantal en soort aanvragen optreedt met dien verstande dat 60% van het aantal aanvragen zich in West-Vlaanderen situeren, 16% in Oost-Vlaanderen en in Antwerpen, 6% in Limburg en 3% in Vlaams-Brabant.

2. 
Van de klasse 2 milieuvergunningen die aangevraagd werden bij de diverse gemeenten sinds 2003 werden er 78% in eerste aanleg goedgekeurd. 11% is momenteel nog in behandeling. Voor 11% van de aanvragen werd beroep aangetekend. Ik merk op dat er amper 18 klasse 2 aanvragen voor mestverwerkingsinstallaties werden ingediend sinds 2003. De meeste aanvragen behelzen immers milieuvergunningen van klasse 1.


Van de klasse 2 milieuvergunningen die aangevraagd werden bij de Vlaamse gemeenten sinds 2003 werden er 11% in beroep behandeld bij de provincies. De provincies hebben alle beroepsdossiers goedgekeurd.


Van de klasse 1 milieuvergunningen die aangevraagd werden bij de Vlaamse provincies sinds 2003 werden er 84% in eerste aanleg goedgekeurd. 6% is momenteel nog in behandeling. Voor 10% van de klasse 1 aanvragen werd beroep aangetekend.


Van de klasse 1 milieuvergunningen die aangevraagd werden bij de Vlaamse provincies sinds 2003 werden er 10% in beroep behandeld door de minister van Leefmilieu. Van deze dossiers werden er 55% goedgekeurd. 16% is momenteel nog in behandeling. 29% van de aanvragen werd geweigerd.

3. 
De meest voorkomende knelpunten voor weigering van de milieuvergunning zijn argumenten die direct of indirect verband houden met ruimtelijke ordening. Het betreft:
· gewestplanbestemmingen (bv. agrarisch gebied met landschappelijke waarde);
· potentiële verkeersoverlast (onvoldoende toegangswegen, gebied te weinig ontsloten, plaatselijke overlast door extra verkeer bij woonwijken, scholen, …);
· potentiële geuroverlast.


De klasse 2 aanvragen werden in beroep allen goedgekeurd door de provincies. Hier zit men dus op eenzelfde lijn.


Tussen de uitspraken van de verschillende provincies over de klasse 1 dossiers in eerste aanleg zijn geen relevante verschillen merkbaar. Zoals reeds gezegd, hebben de meeste knelpunten betrekking op de ruimtelijke inpasbaarheid van de verwerkingsinstallaties.

4. 
Op mijn vraag heeft het VCM, in overleg met de milieuvergunnende administraties en de sector, een kritische evaluatie opgesteld van de omzendbrief RO/2006/01. Deze omzendbrief werd ontworpen met het doel een richtkader te geven aan de betrokken administratie, buurtbewoners en exploitanten.


De resultaten werden me half februari bezorgd.


Samengevat werden mij de volgende bedenkingen overgemaakt door het VCM: 


“De omzendbrief RO/2006/01 blijft een goed richtkader voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling of vergisting in agrarisch gebied. De juridische draagkracht is wel beperkt en de interpretaties zijn soms uiteenlopend. Zo zijn bv. het begrip ‘bedrijfsgebondenheid’ en het opleggen van een bepaalde km-zone als aanleveringszone weinig relevant. Eveneens zal een eventuele verlaging van de maximaal toegelaten capaciteit van 60.000 ton in agrarisch gebied de maatschappelijke aanvaarding niet vergroten. Er kan wel overwogen worden om - al dan niet dossiermatig - bepaalde aspecten zoals het percentage mest, de landschappelijke inkleding, het beheer, de mobiliteit en afstandsregels verder te verfijnen.


Focussen op inplanting op bedrijventerreinen zal op korte termijn niet tot grote resultaten kunnen leiden. Vandaag zijn er immers weinig of geen terreinen beschikbaar en een bijkomende afbakening neemt minimum 2 à 3 jaar in beslag. Bovendien resulteren de afbakening van dergelijke bedrijventerreinen en de inplanting van deze installaties zelf ook meestal in bezwaren vanuit de omgeving (omwonenden en lokale overheden).”


Ik beschouw deze nota als een belangrijke stap in een grondige evaluatie van de meest geschikte inplantingsplaatsen voor mestverwerkingsinstallaties in Vlaanderen. Het is mijn bedoeling om de nota spoedig verder te bespreken met mijn collega’s van Ruimtelijke Ordening en Landbouw alsook met de betrokken administraties en sector. 


We mogen niet vergeten dat mestverwerking broodnodig blijft om de doelstellingen van de Europese nitraatrichtlijn te halen. Ik pleit er wel sterk voor dat er steeds gestreefd wordt naar een maximale ruimtelijke inpasbaarheid en naar een uitgebreide en actieve communicatie met de buurtbewoners en de betrokken administraties.

bijlage
Overzicht van het aantal aangevraagde en verleende milieuvergunningen voor mestverwerkings-installaties per provincie per jaar en per systeem voor de jaren 2003 tot 2007. 
