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op vraag nr. 70 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van dirk de kort
Volgende activiteiten en organisaties werden hiermee in 2007 ondersteund:

1.
1.107, 90 euro: Studienamiddag ‘Participatie in e-cultuur’: 


De studienamiddag "Participatie in e-cultuur" (27 maart 2007) werd georganiseerd door het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media van de Vlaamse overheid i.s.m. de steunpunten cultuur en jeugd. Het centrale thema van de dag was ‘de gebruiker’. Participatie en het centraal stellen van de gebruiker is één van de belangrijkste bouwstenen van de e-cultuurpraktijk en geeft aanleiding tot nieuwe werkvormen en posities. De studienamiddag richtte zich in eerste instantie tot een brede waaier van actoren uit de velden cultuur en jeugd en aanverwante velden zoals sport, onderwijs, media en innovatie. Een 150-tal personen namen deel. 

2.
2.120,8 euro: Inhuren diverse expertise:


In 2007 werd er beroep gedaan op (buitenlandse/Vlaamse) expertise in het kader van:

· de stuurgroep i.k.v. het onderzoek Breedband voor Cultuur

· een uiteenzetting over het nieuwe mediakunstenbeleid in Finland

· een adviserende nota over de auteursrechtenproblematiek i.k.v. de EU-Raadsconclusies m.b.t. de digitalisering, online-ontsluiting en digitale bewaring van cultureel materiaal 

3.
17.500 euro: bijdrage Departement aan het IBBT- onderzoeksproject Erfgoed 2.0:

Het IBBT-project Erfgoed 2.0 gaat over sociale interactieve location-based erfgoedbeleving via mobiele toestellen binnen een netwerk van erfgoedsites. Een vaak gehoorde kritiek op het gebruik van ICT binnen een erfgoedcontext is dat er te veel wordt uitgegaan van de individualisering van de beleving. Dit onderzoek wil juist de nadruk leggen op de sociale interactie en kijken hoe groepscommunicatie in een digitale omgeving verder kan worden gestimuleerd. Dit project kadert binnen het verder exploreren van een vruchtbare samenwerking tussen cultuur, innovatie en wetenschap. Het geld werd toegekend aan het Vlaams Centrum voor Volkscultuur (nu Faro vzw), het steunpunt voor Cultureel Erfgoed voor het aanstellen van een onderzoekscoördinator. Dit project werd ook gecofinancierd door het Agentschap Kunsten en Erfgoed.

4.
18.777 euro: begeleiding Vlaams-Marokkaans Huis in het kader van het leertraject 
e-cultuur en interculturaliteit


In het kader van de beleidsvoorbereiding rond e-cultuur, investeert het Departement CJSM in een aantal demonstratie- en leertrajecten, dit als continuering en concretisering van de publica-tie ‘E-cultuur. Bouwstenen voor praktijk en beleid’. Eén van deze leertrajecten situeert zich rond het thema: e-cultuur en interculturaliteit.


Het Vlaams-Marokkaans Huis wordt een centrale speler in het culturele landschap van Vlaanderen en Brussel en dit op het vlak van cultuur en jeugd, interculturaliteit en internationale samenwerking met Marokko. Digitale media en hun potentieel aan verbinding kunnen deze doelstellingen versterken en dynamiseren. Het leertraject werd opgezet in samenspraak met het Vlaams-Marokkaans Huis en betrekt diverse organisaties uit het veld. Er werd een consultant aangezocht om het traject te begeleiden en beroep gedaan op enkele externe experts. 

5.
34.992,41 euro: Ouderen en ICT: Expo’58 en  de Verhalentafel 


Een ander leertraject wil de thematiek behandelen van de mogelijkheden van ICT voor educatie, vaardigheden en sociale cohesie en inclusie, en dit specifiek voor de doelgroep ouderen. 


Het traject wordt centraal opgebouwd rond Expo’58 en ‘De Verhalentafel’. 


De Verhalentafel is een door Heutink ICT en Fedos vzw bijzonder vormgegeven meubel dat plaats biedt aan één tot zes bejaarde gebruikers. Met slechts twee knoppen en via ingebouwde beeldschermen kan de gebruiker op een eenvoudige manier historisch beeldmateriaal oproepen.


Het traject voorziet in de omkadering van het meubel en beantwoorden aan een aantal vragen en uitdagingen in dit verband.


‘Expo ’58: Back to the future’ is een initiatief van de erfgoedcellen van Antwerpen, Brugge, Brussel-VGC, Gent, Genk, Hasselt, Ieper, Kortrijk, Leuven, Mechelen, Meetjesland, Sint-Truiden, Tongeren, Waasland. Culturele Biografie Vlaanderen vzw (CBV) en het Vlaams Centrum voor Volkscultuur vzw (VCV) ondersteunden het project.

6.
5.172,75 euro: Bijdrage aan de studiedag gaming te Leuven


Games zijn vandaag de dag het voorwerp van een actueel maatschappelijk debat. Op 14 november 2007 werd er een beleidsvoorbereidende studiedag georganiseerd te Leuven. Het betrof een samenwerkingsverband getrokken door mezelf, samen met het Departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media van de Vlaamse Gemeenschap, het Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch Aspectenonderzoek, Groep T en Villanella vzw. Alle aspecten over gaming kwamen aan bod, gaande van een introductie in de gameswereld, tot en met het bespreken van allerlei economische, culturele en artistieke, educatieve en juridische aspecten. Zowat alle stakeholders in het Vlaamse gameswereldje, gaande van de spelletjesontwikkelaars over de spelers en de gespecialiseerde pers tot en met de gezinsbond, waren op de studiedag aanwezig. In totaal waren er 120 personen aanwezig.
