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Biotechnologie   -   Basisinfrastructuur
Dankzij belangrijke spelers als het VIB (Vlaams Instituut voor Biotechnologie) en de GIMV heeft Vlaanderen een sterke positie weten uit te bouwen in de wereld van de biotechnologie. De sector bloeit en er is nog een groot potentieel om door te groeien tot een topregio in Europa of zelfs in de wereld. Vooral de aanwezigheid van farmagroepen naast de biotechbedrijven blijkt een unieke troef die ten volle moet benut worden. Toch moet Vlaanderen alert blijven. Deze jonge delicate sector kent een hoog risico op mislukken tijdens de eerste onderzoeks- en ontwikkelingsfase en vraagt dan ook een optimale omkadering.

Naast de uitdagingen op het vlak van regelgeving, financiering en belastingdruk, blijkt vooral het gebrek aan basisinfrastructuur een probleem. Volgens de voorzitter van de biotechclusterfederatie FlandersBio, en de co-algemeen directeur van het VIB, is infrastructuur vandaag de meest beperkende factor om biotech verder uit te bouwen. Vooral de verzadiging van de bestaande bio-incubatoren heeft volgens hen een remmend effect (Trends – 21-08-2008).

Dergelijke bio-incubatoren bieden jonge hoogtechnologische bedrijven de nodige ruimte, aangepaste begeleiding en het juiste ondernemingsklimaat om in optimale omstandigheden op te starten. Zo zijn de nodige vergunningen reeds aanwezig, waardoor de bedrijven zich kunnen focussen op hun kerntaak. De clustering van jonge bio-bedrijven zorgt bovendien voor een interessante kruisbestuiving en dynamiek.

In februari 2008 werd in Leuven een eerste bio-incubator geopend en na amper twee maanden was deze reeds volzet. Een tweede bio-incubator wordt verwacht tegen 2010. Eerder werden in Gent reeds twee bio-incubatoren opgestart. Ook daar was de vraag van bij de aanvang overweldigend.

De biotechsector is één van de weinige domeinen waar Vlaanderen aan de top staat. Wil Vlaanderen zijn positie gehouden en versterken, dan moeten de ontwikkelingen in de sector van nabij worden opgevolgd. Daarom had ik van de minister graag een antwoord op volgende vragen.

1. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende het aanbod, de werking en de bezettingsgraad van de huidige infrastructuur en inzake de ontwikkeling van de geplande incubator(en)?
Wat is de verhouding ten opzichte van onze buurlanden en andere sterke regio’s op het vlak van biotechnologie?

2. Volgt de minister de stelling dat er een verzadiging is van de bestaande infrastructuur, met name de bio-incubatoren, en dat dit remmend werkt voor de sector?

Acht de minister het aanbod inzake infrastructuur voldoende? Zal Vlaanderen met de huidige planning de ontwikkelingen in de sector kunnen volgen? Wat zijn de verwachtingen ter zake?

3. Zijn bijkomende initiatieven gepland? Kan de minister dit kort toelichten?

4. Hoe denkt de minister de privésector meer te laten investeren in infrastructuurwerken?
