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1.
Alle universiteiten (Vrije Universiteit Brussel, K.U.Leuven, Universiteit Antwerpen, Universiteit Gent, Universiteit Hasselt, KUBrussel i.s.m. Ehsal) maken examenresultaten bekend via het internet en verwijzen op hun website ook naar een informatielijn en/of hulpaanbod gericht op uitleg over de examenproblemen.

Slechts acht van de 22 hogescholen delen hun examenresultaten mee via het internet: Karel De Grote-Hogeschool, Groep T, Hogeschool Gent, Katholieke Hogeschool Kempen, Hogeschool West-Vlaanderen, Arteveldehogeschool, Provinciale Hogeschool Limburg en Katholieke Hogeschool Mechelen. De meeste verwijzen op hun website naar de mogelijkheid om gebruik te maken van een informatielijn en/of hulpaanbod. Hogeschool West-Vlaanderen en de KHKempen doen dat niet. De Hogeschool Gent organiseert wel feedback aansluitend op de bekendmaking, maar verwijst hiernaar niet op haar website zelf. 


De overige hogescholen delen geen examenresultaten mee via het internet. (Merk op: Plantijn Hogeschool, XIOS-Hogeschool Limburg en Hogere Zeevaartschool hebben niet tijdig gereageerd op de bevraging).

2-3.
Noch de universiteiten noch de hogescholen die examenresultaten via het internet meedelen spreken van (extra) klachten die zouden zijn ingediend wegens onbetrouwbaarheid of het niet weergeven van de juiste resultaten. In één reactie (KUBrussel+Ehsal) werd er zelfs op gewezen dat studenten net als vroeger de weg naar de opvang en ondersteuning door de instelling weten te vinden, met als enige verschil dat bij het consulteren van examenresultaten via het internet, de eerste emotionele reacties eerder telefonisch binnenkomen en gekanaliseerd kunnen worden, terwijl studenten vroeger meteen en onaangekondigd voor de deur stonden. Dat eerste telefonische contact heeft als voordeel dat in een later gesprek meer oplossingsgericht gewerkt kan worden. Het feit van in een vertrouwde omgeving (of althans in een omgeving die studenten zelf kiezen) kennis te kunnen nemen van de examenresultaten, blijkt ook voor veel studenten eerder positief. Zo hoeven ze hun eventuele mislukking niet meteen publiek te maken, en kunnen ze kiezen voor opvang door ouders, goede vrienden, enz.


Inzake beveiliging kan ik bevestigen dat alle instellingen de examenresultaten bekend maken via een beveiligde internetsite. Studenten hebben enkel toegang tot hun eigen resultaten en dit via een systeem met login en paswoord. Wanneer door een menselijke vergissing foutieve examencijfers worden ingevoerd in de studentenadministratiedatabank, doet het er in feite niet toe via welk medium de resultaten aan de student worden bekend gemaakt. Zowel bij elektronische bekendmaking als bij overhandiging van een afgedrukte puntenlijst zal de student dan geconfronteerd worden met het foutieve cijfer. In zo een geval moet dit uiteraard worden rechtgezet.


Ik plan niet om daar bijkomende richtlijnen rond uit te vaardigen. Dergelijke zaken zijn afhankelijk van administratieve controles die ingebouwd zijn en deel uitmaken van een goed kwaliteitsbeleid van een instelling, en vallen bijgevolg onder de verantwoordelijkheid van de instelling. Het lijkt me wel aangewezen dat alle instellingen daadwerkelijk melding maken van de mogelijkheid om een beroep te doen op een informatieaanbod en/of hulplijn.
