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Buurtwinkels en winkelcomplexen   -   Beleidsvisie
In “De Tijd” van 12 augustus 2008 lezen we dat de buurtwinkels in Vlaanderen in de eerste jaarhelft gemiddeld 10 procent meer klanten trokken. De omzet klom met 8 procent. Dat blijkt uit een enquête van Unizo. Vooral de dure brandstof doet klanten dichter bij huis winkelen. Ook demografische veranderingen, zoals de vergrijzing en de kleinere gezinnen, spelen een rol. Het marktaandeel van de buurtwinkels bedraagt nu, volgens de studie van Unizo, 30 procent. Veelal gaat het om franchisewinkels van de bekende ketens zoals Carrefour en Delhaize.

De onafhankelijke kleinere buurtwinkels blijven het echter moeilijk hebben. Ze leveren nochtans een belangrijke bijdrage aan het sociaal weefsel in de gemeenschap en zijn een belangrijke aanbieder van diensten zowel in de steden als op het platteland. Zo fungeren ze soms als postpunt of zetten ze mensen aan om boodschappen te doen met de fiets of te voet in plaats van met de wagen.

Om de buurtwinkels een kans te geven, lijkt het noodzakelijk een geïntegreerde visie te ontwikkelen op het distributiebeleid. De reeds opgestarte projecten zijn een goed begin, maar er is meer nodig, en dit vooral in stedelijke gebieden. Geslaagde proefprojecten kunnen de regering aanzetten tot structurele maatregelen waarvan alle buurtwinkels kunnen genieten.

Het lijkt tevens noodzakelijk om een duidelijke visie te ontwikkelen inzake grootschalige winkelcomplexen en om de regionalisering van de IKEA-wet voor te bereiden.

1. Wanneer mag een geïntegreerde visie inzake grootschalige winkelcomplexen worden verwacht?

2. Kunnen de initiatieven die hun nut hebben bewezen bij de buurtwinkels op het platteland, ook ingang vinden in de steden?

