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1. De lokale besturen hebben de belangrijkste sleutels in handen gekregen om het detailhandelbeleid aan te sturen. Hierbij denken we in de eerste plaats aan de socio-economische vergunning, de bevoegdheden inzake ruimtelijke ordening, stedenbouw en mobiliteit en de mogelijkheid om projectmatige initiatieven op te starten in het kader van stadsontwikkeling of centrummanagement. 

Een geïntegreerde visie dient uiteraard tot stand te komen op het niveau waar men beleidsmatig het meeste  impact kan hebben op grootschalige winkelcomplexen. Bijgevolg hebben de lokale besturen momenteel een hoofdrol gekregen in het tot stand komen van een geïntegreerde visie op grootschalige winkelcomplexen.

In de praktijk stelt men echter vast dat een beleidsmatige aansturing van ontwikkelingen in de detailhandel een complex gegeven is waarbij heel wat belangen tegenover elkaar moeten afgewogen worden. Zo ook moeten bijvoorbeeld bij de toekenning van een socio-economische vergunning verschillende criteria tegenover elkaar afgewogen worden.  Dit maakt dat de ontwikkeling van een geïntegreerde visie op grootschalige winkelcomplexen een hele uitdaging kan zijn voor de lokale besturen. 

Daarom ben ik van mening dat binnen de huidige beleidscontouren op federaal en gewestelijk niveau, het Vlaamse economische beleid zich moet toeleggen op de ondersteuning van de lokale besturen in hun visieontwikkeling op detailhandel. Zo is dank zij de financiële steun van mijn voorgangster in de huidige Vlaamse Regering in 2005 het pilootproject “kenniscentrum voor het distributiebeleid” opgestart binnen het project ondernemingsvriendelijke gemeenten. Dit project werd getrokken door Unizo in samenwerking met de VVSG en Voka. Het kenniscentrum heeft zowel via een digitaal platform als via opleidingsdagen en netwerksessies gedurende meer dan twee jaar bijgedragen tot kennisoverdracht bij de lokale besturen. Naar timing toe van dit project was dit een perfecte keuze, gelet op de ingrijpende hervormingen van de wetgeving op de handelsvestigingen in 2004. Ik ben ook van plan om de ondersteuning van de lokale besturen verder te zetten en voorzie in een vervolgtraject binnen het project “ondernemingsvriendelijke gemeenten”. De inhoudelijke afbakening van dit vervolgtraject bereid ik momenteel voor met mijn administratie.

2. Ik neem aan dat u de initiatieven bedoelt, die steun ontvingen in het kader van het Programmeringsdocument voor Plattelandsontwikkeling. Indien de evaluatierapporten van deze projecten nuttige elementen bevatten voor het stedelijke beleid, kan tijdens de uitvoering van het vervolgtraject binnen het project “ondernemingsvriendelijke gemeenten” bekeken worden hoe de disseminatie van de resultaten naar de lokale besturen dient te geschieden. 

