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van jos stassen
Voorafgaand aan meer systematisch antwoord op de vragen, wil ik eerst deze acties duidelijk situeren en motiveren.

Zoals al vaak gesteld, in beleidsnota’s en –brieven, maar ook via diverse antwoorden op vele vragen, wil ik in mijn beleid bijzondere aandacht besteden aan de participatie. Hierbij werk ik altijd met een dubbel spoor: enerzijds generieke, algemene maatregelen die meer en betere participatie stimuleren (deelnemen en –hebben) maar tegelijkertijd ook inspanningen die bijzondere participatiedrempels willen slechten. Het is een verspreide hypothese dat de jonge mensen uit gezinnen in armoede of met een etnisch-diverse afkomst beduidend minder hun weg vinden naar het maatschappelijk aanbod in het algemeen en het sportaanbod in het bijzonder. Deze hypothese stimuleerde mij om zeker m.b.t. ons eigen Vlaamse aanbod van sportkampen extra inspanningen te leveren.

 
In een eerste fase heb ik het Bloso gevraagd om deze hypothese te onderzoeken, en dus te kijken in welke mate kinderen en jongeren uit beide categorieën hun weg vinden naar het aanbod van Bloso-zomerkampen. De bevraging waarover deze vraag handelt is dus een eerste fase, bijna een nulmeting. Ze is derhalve erg kwantitatief gericht en vertrekt vanuit de kenmerken die tot op dit moment door het Bloso als significant worden beschouwd (zie ook in het antwoord hoe de doelgroepen concreet werden gedefinieerd). De bevraging in kwestie mag dus worden beschouwd als een eerste bijna lapidaire inventarisoefening. De gegevens die hieruit volgden bewijzen dit ook. Niet alleen zijn de geoogste aantallen bevestigend voor de hypothese (4% van de 2321 kinderen uit de bevraging vallen onder de definitie “kansarm” en 1,8% onder definitie “allochtoon”), ze zijn meteen ook ontluisterend. Want algemene maatschappelijke cijfers spreken van ongeveer 6% van de bevolking als zogenaamd de “armsten” en 10% van de Vlaamse bevolking van etnisch-culturele afkomst. Dus beide hier beoogde doelgroepen scoren beduidend onder het aandeel van wat zij in de totale bevolking vertegen-woordigen. Ik wil deze vaststelling meteen ook versterken, want in mijn visie moet een aanbod dat zelf vanuit de overheid wordt ontwikkeld (en dus niet via subsidie aan particuliere actoren wordt gegenereerd), extra inspanningen doen om juist de moeilijkst bereikbare groepen te bereiken. Dit maakt deze cijfers a fortiori indrukwekkend.

 
De vraagsteller besteedt veel aandacht aan de methodologie en in het bijzonder de privacy-aspecten van de bevraging. Daarin kan ik hem in algemene termen geruststellen. Bloso is een overheidsdienst, kan daarom ook persoonlijke data opvragen maar is uiteraard sterk gebonden door alle restricties die zowel de privacywetgeving maar ook de ambtelijke deontologie opleggen. Misschien waren deze elementen niet voldoende geëxpliciteerd op de vragenlijst, maar dit aspect hoeft echt geen bron voor ongerustheid te betekenen.

 
Aanvullend op deze eerste kwantitatieve en eenvoudige benadering, wil ik deze specifieke problematiek ook op een kwalitatieve wijze verder analyseren, vooral met het oog op oplossingen. Daarvoor heb in het recente verleden al contacten belegd met basiswerkingen die zich met en naar beide doelgroepen ontwikkelen: de verenigingen waar armen het woord nemen, de coördinatie van het armoede-participatiefonds, een aantal jeugdwerkingen gericht naar etnisch-cultureel diverse groepen. Daaruit blijkt dat de hypothese van “underscore” nog sterker werkt dan wellicht uit kwantitatieve benaderingen blijkt. Maar contacten met deze werkingen geven vooral aan dat de methodes om hieraan te verhelpen niet eenvoudig zijn en moeten rekening houden met een complexiteit die meteen ook al de oorzaak van achterstelling en participatie-uitval mag worden geduid. Ik zie het daarom als een uidaging om, o.a. gewapend met de gegevens van deze eenvoudige bevraging, maar zeker via intensief overleg met de veldwerkers, aan nieuwe methodes te werken.

De toepassing van het participatiedecreet, met hierin de start van de lokale netwerken armoede en vrijetijdsbesteding, zal hierbij een belangrijke rol spelen. Daarvoor zal de Universiteit Antwerpen, onderzoeksgroep OASES, een specifiek begeleidend onderzoek voeren (aanvang dit najaar). Hierdoor wordt op systematische maar kwalitatieve wijze de relatie tussen armoede en deelname aan vrijetijdsaanbod begeleid en onderzocht. Het aanbod zomerkampen van het Bloso zal heel bijzonder in deze context worden behandeld.

Ik ga nu meer systematisch in op de gestelde vragen:

1. De Bloso-bevraging vond in eerste instantie plaats omdat in dit in de beheersovereenkomst 2008-2010 opgenomen werd. Deze beheersovereenkomst, afgesloten tussen de Vlaamse Regering en het Intern Verzelfstandigd Agentschap met rechtspersoonlijkheid Bloso (IVA rp), in hoofdstuk III, artikel 9, punt 1.2 stelt namelijk dat “het Bloso in 2008 een nulmeting in de sportkampen dient uit te voeren m.b.t. de aanwezigheid van kansarmen/allochtonen na onderzoek van de problematiek (o.a. juridische aspecten, wet op de privacy…) en op welke basis deze meting kan uitgevoerd worden”.

De Bloso-bevraging vond in tweede instantie plaatst om het huidige aantal deelnemers uit kansengroepen in kaart te brengen. Deze gegevens werden echter niet verzameld louter voor het cijfermateriaal, zij zullen als nulmeting gebruikt worden bij de evaluatie van de maatregelen die in 2009 zullen genomen worden voor de toeleiding van jongeren uit kansengroepen. Het is de bedoeling dat het Bloso vanaf 2009 een gediversifieerde prijzenpolitiek voor kansarmen toepast.
2. Na uitvoerig intern en extern overleg werd de vragenlijst opgesteld in functie van het doel van het onderzoek, nl. een nulmeting uitvoeren m.b.t. de deelname van kansarmen/allochtonen aan de Bloso-sportkampen. 

Als ‘kansarm’ wordt beschouwd: gezinnen waarvan het jaarlijks netto gezamenlijk belastbaar inkomen niet hoger is dan 15.420,19 euro (aanslagbiljet aanslagjaar 2007, inkomsten 2006). Hiervoor heeft het Bloso zich gebaseerd op de grensbedragen opgenomen in de bepalingen van de maximumfactuur voor geneeskundige verzorging van het Riziv.
Als deelnemer van ‘allochtone origine’ wordt beschouwd: een deelnemer met een nationaliteit van een land buiten de Europese Unie of een persoon van wie minstens één wettige ouder of twee grootouders een nationaliteit hebben/hadden van een land buiten de Europese Unie (= definitie van de Vlaamse Regering). 

Na overleg met de juridische dienst omtrent deze nulmeting, werd begin juli door het Bloso een bevraging gedaan bij de gezinnen waarvan de kind(eren) aan de Bloso-zomersportkampen zouden deelnemen.

3.
Om mogelijks dubbele antwoorden te vermijden, werd geopteerd om de namen van de kinderen op het formulier te laten invullen. Op het bevragingsformulier werd echter wel klaar en duidelijk gesteld dat het formulier op vrijwillige basis kon worden ingevuld. Aan de gezinnen werd dus de volledig vrije keuze gelaten dit formulier al dan niet in te vullen. Per gezin waarvan één of meerdere kind(eren) aan de Bloso-zomersportkampen deelnam (deelnamen), diende slechts één formulier te worden ingevuld, ook voor meerdere sportkampen in verschillende Bloso-centra. De ingevulde formulieren werden enkel gebruikt om het aantal kansarmen/ allochtonen in de Bloso-zomersportkampen te kunnen bepalen, om nadien positieve acties te ondernemen. 

4-5.
Ik ben van mening dat het verzamelen van vertrouwelijke persoonsgegevens, wanneer die informatie irrelevant is voor het gevoerde onderzoek, inderdaad niet kan. Ik begrijp echter dat het Bloso, indien slechts één formulier per gezin en per kampperiode diende teruggestuurd te worden en dan nog vrijwillig, de persoonsgegevens diende te kennen.

Ik zal er bij het Bloso nogmaals op aandringen dat persoonsgegevens voor geen enkele andere doelstellingen mogen benut worden dan deze waarvoor ze werden verzameld.
Onderaan het bevragingsformulier werd gesteld dat deze gegevens zouden verwerkt worden om enerzijds de nulmeting van kansarmen/allochtonen in 2008 te kunnen bepalen en anderzijds voor eventuele toekomstige positieve acties. De verzameling van de gegevens verliep eerlijk en transparant. Er werd duidelijk aangegeven waarom de persoonsgegevens werden verzameld. De gegevens worden niet aan derden doorgegeven. Door het formulier in te vullen gaven de ouders de toelating om de door hen verstrekte gegevens te behandelen. 

De ingevulde bevragingsformulieren werden verwerkt op de afdeling Bloso-centra. Van de persoonsgegevens worden geen bestanden bijgehouden. De ingevulde formulieren werden inmiddels reeds vernietigd. 
6.
Het bevragingsformulier werd gestuurd aan 5.950 gezinnen; 1.709 gezinnen hebben het formulier ingevuld. Deze 1.709 gezinnen hadden betrekking op 2.321 verschillende sportkamp-deelnemers. 75 gezinnen kunnen als kansarm worden beschouwd. Er namen 93 kinderen deel van deze ‘kansarme’ gezinnen. 42 deelnemers waren van ‘allochtone’ origine en 2 deelnemers waren kansarm én allochtoon.


7.
Zoals reeds hierboven gesteld zal het Bloso in 2009 een gediversifieerde prijzenpolitiek voor kansarmen toepassen.  Hierbij zullen de ervaringen en bevindingen van het pilootproject in 2008 (zie onder) meegenomen worden om de gedifferentieerde prijzenpolitiek succesvol te maken.

Er wordt momenteel overwogen om in 2009 bij deelname aan een Bloso-sportkamp een korting van 50 % toe te kennen aan: 

- leden van een gezin waarvan het jaarlijks netto gezamenlijk belastbaar inkomen niet hoger is dan 15.420,19 euro, te staven door een kopie van het aanslagbiljet (aanslagjaar 2007, inkomsten 2006);

- leden van een gezin dat financiële steun geniet van het O.C.M.W., te staven door een officiële verklaring van het betreffende O.C.M.W. 

Deze gegevens zullen vertrouwelijk worden behandeld. 

In 2008 werd reeds een pilootproject opgestart voor de toeleiding van kinderen uit kansengroepen (kansarmen en allochtonen) naar Bloso-sportkampen.

Hierbij konden de kinderen uit kansengroepen aan een voordelig tarief deelnemen aan sportkampen in enkele Bloso-centra (Genk, Mechelen, Brugge en Herentals) tijdens de Paas- en zomervakantie. Deze kinderen vonden hun weg naar de sportkapen via de plaatselijke zelforganisaties en O.C.M.W.’s, partners die naar aanleiding van het pilootproject werden ingeschakeld. 

In totaal schreven 37 kinderen uit de doelgroep in op de sportkampen in Mechelen en Genk en 10 kinderen uit de doelgroep in de overige centra.  

Binnen afzienbare tijd wordt dit pilootproject geëvalueerd. Hierbij zullen de succesfactoren en pijnpunten van het pilootproject nuttige informatie zijn voor de bijsturing van het project naar de sportkampen van 2009.

