kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid. 
antwoord

op vraag nr. 6 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1.
Medio oktober, bij het eerstkomend astronomisch hoogwater, zal de Mercator vanuit het Mercator-dok naar de scheepswerf worden gebracht voor het uitvoeren van de geplande restauratiewerken. Tegen de lente en dus voor de aanvang van het toeristische seizoen,zal de Mercator zich terug op zijn ligplaats in het Mercatordok bevinden. De werken zijn toegekend aan de Oostendse scheeps-werven IDP en Lowyck. Hierdoor zal de huidige exploitatievorm van de Mercator als museum-schip voor een zeer lange periode verzekerd zijn. De nodige afstemming met het Agentschap Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed Vlaanderen (Agentschap R-O Vlaanderen) blijft plaatsvinden.


2.
De kosten voor het herstellen worden volledig door de Vlaamse Regering gedragen. Een PPS-constructie was hiervoor niet mogelijk. De bedoeling is om de Mercator in goede staat over te dragen aan de nieuwe vzw Mercator die zal instaan voor het vruchtgebruik van de Mercator, en die zal verder zal instaan voor het onderhoud en latere vereiste herstellingswerken.

3. 
De besprekingen met de Stad Oostende zijn afgerond. Het beheer en de exploitatie van de Mercator vallen nu onder de nieuwe vzw Mercator. De vzw is eind 2007 opgericht door de volgende personen: de heer Paul Gerard (voorzitter), de heer Jo Dielman (gedelegeerd bestuurder), de heer Raphaël Jacxsens en de heer Guy Taillieu. De vereniging heeft tot doel de nodige fondsen te verwerven en te beheren om het behoud te verzekeren van de Mercator.


Het Vlaamse Gewest, nl. het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust, en de vzw Mercator hebben een overeenkomst ondertekend inzake het vruchtgebruik van de Mercator als museumschip. Daarin zijn de gangbare bepalingen inzake vruchtgebruik opgenomen. Bij het beëindigen van de overeenkomst dient de vzw het zeilschip in goede staat terug te geven aan de eigenaar (Vlaamse Gewest). Daartoe dient de vruchtgebruiker het vaartuig te onderhouden en alle noodzakelijke herstellingen en onderhoudswerken op zich te nemen. Binnen de perken van de beschikbare begrotingskredieten kan het Vlaamse Gewest de uitbreidings- of vervangings-investeringen geheel of gedeeltelijk te laste nemen. Daarnaast zijn er ook een aantal bepalingen opgenomen die het naleven van de klassering van de Mercator als monument garanderen.

4.
Ik blijf samen met mijn collega, Vlaams viceminister-president Van Mechelen, het dossier verder opvolgen om na te gaan wat er in de toekomst dient te gebeuren met de Mercator. Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op uw zesde vraag.

5. De kosten voor de herstelling van de Mercator bedragen bijna 800.000 euro. De kosten zijn hoger dan de oorspronkelijke raming van 500.000 euro. Dit is te wijten aan later gevonden gebreken en aan de bijkomende kosten die vereist waren om op vraag van het Agentschap R-O Vlaanderen de eventuele optie van een (beperkt) varende toekomst van de Mercator niet te hypothekeren.

6. Samen met viceminister-president Van Mechelen heb ik een politiek-ambtelijke werkgroep ingesteld die naast de optie van een museumschip in een droogdok, ook de mogelijkheden en o-nmogelijkheden van een (beperkt) varende toekomst moet verkennen. De belangrijkste elementen van overwegingen bij het onderzoek naar een varend alternatief zijn: veiligheid, scheepsbouwkunde, inzet bemanning en wetgeving.

