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Gegradueerden in de luchtvaart   -   Licentie EASA-Part66

“Het behalen van de graad van bachelor in de luchtvaart biedt toegang tot een waaier van luchtvaartverwante beroepen. Tevens ben je als bachelor in de luchtvaart voorbereid op het verkrijgen van aanvullende licenties, in het kader van de Europese EASA-regelgeving. Ook de aspecten kwaliteit, veiligheid en milieuzorg komen aan bod in de opleiding bachelor in luchtvaart. Hierdoor kan je als afgestudeerde probleemloos terecht in aanverwante sectoren.
Voor de afstudeerrichting luchtvaarttechnologie geldt de EASA-Part66-norm als eindterm. EASA-Part66 schrijft voor op welke wijze je moet gekwalificeerd zijn (kennis en vaardigheid) vooraleer je in de luchtvaart door een erkende vliegtuig-onderhoudsorganisatie kan worden geautoriseerd. Je kan terecht in een luchtvaartsector waar men nood heeft aan hooggeschoolden voor het beheer, de operaties, de productie, de toelevering en het specifiek onderhoud.”
Deze twee alinea’s vind ik terug op de webstek van de Katholieke Hogeschool Brugge-Oostende. 

Het blijkt nu dat studenten die bijvoorbeeld in 2002 afstudeerden en het diploma gegradueerde in de luchtvaart behaalden, nu moeilijkheden ondervinden om een licentie te verkrijgen die beantwoordt aan de EASA-Part66-norm. Deze licentie geeft hen de mogelijkheid goedkeuring te geven aan uitgevoerde werken, dus om als het ware “geautoriseerd” te zijn. Tot voor kort kregen afgestudeerden met dit diploma “credits” (vrijstellingen) als ze bij de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer, Luchtvaart examen deden om dit certificaat te behalen. De studenten die dit schooljaar (2008-2009) zullen afstuderen, zullen ook opnieuw vrijstellingen krijgen. Blijkbaar moeten afgestudeerden van een paar jaar geleden(o.a. van 2002) alle examens afleggen en worden er voor hen geen vrijstellingen toegekend. 
1. Klopt deze situatieschets?

2. Is er een adequate afstemming tussen de opleiding aan de hogeschool en de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer, Luchtvaart?
3. Waarom worden er voor een bepaalde periode geen vrijstellingen gegeven?
4. Is er iets gewijzigd aan de opleiding in de hogeschool? Andere vakken? Andere inhoud?
5. Voldoet de opleiding wel aan de verwachtingen die studenten zouden mogen hebben? 
