frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 397 van 16 september 2008
van laurence libert
1.
De Katholieke Universiteit Leuven, de Vrije Universiteit Brussel en de Universiteit Hasselt hebben allen een diversiteitsplan. De Universiteit Gent heeft inzake gender een plan uitgewerkt en is bezig met de opmaak van een globaal diversiteitsplan. Aan de Universiteit Antwerpen staat de opmaak van een diversiteitsplan eveneens op de agenda.
2.
Het diversiteitsplan van de VUB is tot stand gekomen in samenwerking met VESOC. De UHasselt had al een diversiteitsplan vóór mijn aanbod om het advies van het departement Werk en Sociale Economie te vragen en heeft dit bijgevolg niet gedaan. De K.U.Leuven heeft geen beroep gedaan op de diensten van het departement Werk & Sociale Economie. 
3.
De VUB maakt al ruim tien jaar gebruik van de diensten van de VDAB, naast andere kanalen, voor aanwervingen van administratief en technisch personeel. Andere kanalen zijn veelal ook specifieke fora (vb. Minderhedenforum, Kifkif). De UHasselt werkt systematisch samen met de VDAB: alle vacatures (ATP, AAP en ZAP) worden verspreid via het VDAB-web. Ook de UA werkt bij aanwervingen samen met de VDAB.
4. 
50-plussers (sinds 1 januari 2003)
· UGent:
100 (24 ATP, 37 ZAP, 17 WP en 23 AAP);
· K.U.Lv:
304 (o.a. 62 ATP en 17 ZAP);

· VUB:
48 (18 ZAP, 3 AAP, 20 WP en 7 ATP):
· UHasselt:
5 à 10 gastprofessoren per academiejaar;
· UA:
66 (6 ZAP, 49 WP en 11 ATP).
Personen met een handicap

De Vlaamse universiteiten hanteren bij hun registratie niet allemaal dezelfde definitie van ‘handicap’ of ‘functiebeperking’. 
· UGent:
1, uitgaande van wie fiscaal als ‘mindervalide’ wordt aanzien
· VUB:
6 (2 WP en 4 ATP), idem;
· K.U.Lv:
43 (o.a. 34 ATP en 2 ZAP), uitgaande van de omschrijving van ‘minder-valide’ zoals opgenomen in CAO 26 van 15 oktober 1975;
· UHasselt:
1 (ATP);
· UA:
stelt stagiairs met een niet aangeboren hersenletsel in verschillende departementen tewerk i.s.m. de vzw De Ploeg.
Allochtonen

· UGent:
geen aparte registratie;
· VUB:
idem; 
· K.U.Lv:
idem, maar wel plannen om dit in de nabije toekomst te doen. 
· UHasselt:
vermeldt de recente aanwerving van 2 allochtone ATP-medewerkers; voor het AAP meldt zij alleen al voor de maand september de aanwerving van 7 AAP-ers afkomstig uit niet-EU-landen op een totaal van 50. 
· UA:
8 ZAP, 6 AAP en 18 ATP van allochtone origine in de voorbije vijf jaar.
