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van dirk de cock
Alvorens op de vragen te antwoorden is eerst wat meer achtergrondinformatie noodzakelijk. Fietspunten zijn in eerste instantie kleine ondernemingen of delen van ondernemingen binnen de sociale economie, die als hoofdopdracht een dienstverlening opzetten voor de fietsers aan mobiliteitsknooppunten. Alvorens een nieuw fietspunt opgestart kan worden dient de onderneming dan ook een volledig sluitende begroting en businessplan op te stellen en een erkenning krijgen als 'fietspunt' via de vooropgestelde procedure (www.fietspunten.be). Het gaat uitdrukkelijk om duurzame projecten waarvan de economische leefbaarheid een doorslaggevende factor is. 
Om de begroting sluitend te krijgen wordt steeds gebruik gemaakt van het klaverbladprincipe, waarbij de inkomsten vanuit verschillende bronnen (klanten en overheden) gegenereerd worden. Zowel de Vlaamse (of Brusselse naargelang de ligging) als de Federale overheid spelen hierin een belangrijke rol, maar ook de NMBS-holding en toch ook lokale overheden nemen hierin hun verantwoorde-lijkheid. 
Elke partner is hierin even belangrijk om de klaverbladfinanciering rond te krijgen. Het is dus slechts indien er voldoende financiële zekerheid is dat er een nieuw fietspunt opgestart wordt.
1. 
Het aantal dossiers waaraan gewerkt wordt is voor Vlaanderen ondertussen opgelopen tot een 15-tal gespreid over al de Vlaamse provincies. Daarnaast worden ook nieuwe locaties in Brussel en Wallonië voorbereid. Dit wil echter niet zeggen dat al deze fietspunten in 2009 zullen opstarten. Positief is dat verschillende lokale en provinciale overheden hierin hun verantwoordelijkheid wensen te nemen en in een aantal dossiers een trekkende rol spelen. De voorbereiding is vaak een subtiel samenspel van (verschillende) overheden met de onderneming en verschillende grote klanten (bedrijven en NMBS). Momenteel zijn onderhandelingen en voorbereidende gesprekken lopende in functie van de uitbreiding van de fietspunten. Het verleden heeft uitgewezen dat het niet aangewezen is om dit proces te verstoren en te communiceren voordat een dossier volledig rijp is voor uitvoering.
2. 
Binnen de NMBS wordt er momenteel gewerkt aan een nieuwe reeks openbare aanbestedingen rond het toezicht en onderhoud van fietsenstallingen. Dit is een cruciaal gegeven voor de opstart van een nieuw fietspunt aan een station. Verwacht wordt dat dit proces eind 2008 rond zal zijn. Tegelijkertijd wordt er wellicht  vanuit de Vlaamse Overheid  eind 2008 een oproep gelanceerd voor een nieuw contingent doelgroepmedewerkers binnen de sociale economie voor de fietspunten. 
De combinatie van deze 2 oproepen zullen de ondernemingen in staat stellen om de laatste vraagtekens in hun begroting in te vullen zodat in 2009 nieuwe fietspunten kunnen verwacht worden.
3.
Binnen het kader van het Pendelfonds zijn voorstellen m.b.t. de oprichting van fietspunten niet aan de orde. De diensten die door fietspunten worden aangeboden kunnen wel deel uitmaken van de implementatie van een bepaald project dat binnen het kader van het Pendelfonds wordt ingediend.
