vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid

Vraag nr. 9

van 3 oktober 2008

van jacky maes
Zeevisserij   -   Minimale aanvoerlengten
We stellen vast dat de minimummaten voor vissoorten in België afwijken van de minimummaten in Frankrijk en Nederland. Bot mag in Nederland gevist worden vanaf 20 cm maar in België pas vanaf 25 cm. Kabeljauw mag in Frankrijk en Nederland binnengehaald worden vanaf 35 cm, maar in België moet de kabeljauw 50 cm groot zijn.  

De minimale aanvoerlengte van vis wordt Europees bepaald. Nationaal werden bijkomende strengere tijdelijke beperkingen genomen (MB 14-12-2007). Deze maatregelen zijn geldig tot 31december 2008. Maar ze kunnen worden verlengd. 
Onze kustvissers vragen de opheffing van deze maatregel of het niet verlengen van dit ministerieel besluit (MB), wegens de oneerlijke concurrentie. Zij begrijpen niet waarom er geen uniformiteit is in Europa en er voor de vissers aan onze kust strengere normen worden opgelegd. De periode van kans op vangst loopt slechts van oktober tot maart. Gezien de hoge minimummaten zouden voor onze vissers eigenlijk de quota moeten worden verhoogd. In Nederland zijn ook nog eens de minimummaten voor zeven (griet, schar, tarbot, tongschar,harder, mul en zeekarper) vissoorten vervallen . 
1. Waarom werd in ons land deze strengere maatregel genomen (MB 14-12-2007)? 

2. Zal deze maatregel worden verlengd op het einde van het jaar?

3. In Nederland zijn ook nog eens de minimummaten voor zeven vissoorten vervallen. Kan de minister hiervoor de redenen opgeven? 

4. Kan de minister een vergelijking geven van de minimummaten in de andere Europese landen?

5. Waarom is er geen uniformiteit in Europa  en waarom legt ons land strengere normen op inzake minimummaten?

