frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 7 van 25 september 2008
van vera jans
1.
De bedoeling van het Europees Schoolfruitprogramma is onder meer om ervoor te zorgen dat de fruit- en groentenconsumptie bij kinderen en jongeren toeneemt. Dit sluit ook aan bij het gezondheidsbeleid dat ik van de Vlaamse scholen verwacht. In de scholen is het niet alleen belangrijk dat kinderen en jongeren kennis en inzicht verwerven in de mechanismen die ‘gezond zijn’ bepalen, maar dat er ook gewerkt wordt aan een omgeving die de gezonde keuzes mogelijk maakt. Het daadwerkelijk eten van fruit op school werkt ondersteunend bij de educatie die de kinderen daarover op school ontvangen. 


Een nadere beoordeling van de inhoud van het Europees Schoolfruitprogramma zal afhangen van de uitwerking van de concrete Europese richtlijnen. Ik kan daar dus nog maar weinig over zeggen. Het zal mijn inziens wel belangrijk zijn dat de administratieve lasten voor de scholen zoveel mogelijk beperkt blijven. Er zal er ook moeten over gewaakt worden dat er geen afbreuk wordt gedaan aan het principe van de vrijheid van scholen om zelf de inhoud van hun curriculum te bepalen. Tevens moet er maximum rekening gehouden wordt met al bestaande initiatieven zoals het Tutti Frutti project, waarvoor mijn collega minister Van Ackere bevoegd is en waarmee al heel wat scholen aan de slag zijn gegaan. 
2-3.
Ik verwijs voor het antwoord op de tweede en derde vraag naar mijn antwoord op de schriftelijke vragen nr.363 van mijnheer Paul Delva en nr 391 van mevrouw Sabine Poleyn. Er is nog geen zicht op de kosten voor implementatie. Daarvoor is het nog te vroeg. 
