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Niet-beschermd bouwkundig erfgoed   -   Slopingen
Enkel gebouwen die beschermd zijn, kunnen niet gesloopt worden. Alle andere gebouwen, ook de waardevolle niet-beschermde gebouwen die op de inventaris Bouwkundig Erfgoed staan, kunnen afgebroken worden. Soms zelfs zonder sloopvergunning. Op die manier verdwijnen jaarlijks vele waardevolle gebouwen, want het is als gemeentelijke overheid niet makkelijk om een sloopvergunning te weigeren.

Onlangs weigerde de stad Gent de sloopvergunning van de vroegere verffabriek aan de Sint-Antoniuskaai. De stad Gent wou vooral het oude Manchestergebouw redden van de sloophamer. De projectontwikkelaar ging in beroep bij de provincie Oost-Vlaanderen en kreeg gelijk. Via een kortgeding en een procedure bij de Raad van State probeert de stad Gent alsnog de sloopvergunning ongedaan te maken.

Het kan niet de bedoeling zijn om alle waardevolle gebouwen te beschermen en dat is voor de minister ook geen beleidsoptie. Het kan echter evenmin de bedoeling zijn dat gemeenten niets in handen hebben om de sloopvergunning van waardevolle gebouwen te verhinderen.

In de Beleidsnota 2004-2009 staat onder het luik onroerend erfgoed op pagina 55 :

“Enige begeleiding bij de omgang met niet-beschermd erfgoed is niet onbelangrijk en hoeft ook niet problema​tisch te zijn. Een vakgroep niet-beschermd erfgoed zou zich kunnen buigen over dergelijke vormen van onrechtstreeks beheer.”

De stad Oostende heeft nu zelf een instrumentarium opgemaakt om met de problematiek van niet-beschermde waardevolle gebouwen te kunnen omgaan. De stad heeft daarvoor in samenwerking met het team van de Vlaamse Bouwmeester het voorbije jaar een onderzoek laten uitvoeren dat de afweging beoogt van het behoud van het bouwkundig erfgoed binnen een dynamiek van de stadsontwikkeling. Op 24 oktober stellen zij samen het “meetinstrument” voor. De 2.500 Oostendse panden die het Agentschap Onroerend Erfgoed op de inventaris Bouwkundig Erfgoed geplaatst heeft, zullen nu via criteria een waardering of score krijgen. Elk gebouw wordt afzonderlijk beoordeeld en zal één van volgende adviezen krijgen: een verbod op afbraak, een toelating tot afbraak mits het optrekken van een gelijkaardig gebouw, of een toelating tot afbraak. 
1. Hoe staat de minister tegenover het meetinstrument dat de stad Oostende wil gebruiken om bepaalde niet-beschermde waardevolle gebouwen te kunnen bewaren? 
Kan dit instrumentarium van de stad Oostende een voorbeeld zijn voor andere steden en gemeenten? Zo ja, op welke manier? 

2. Op welke manier besteedt de minister in zijn beleid aandacht aan het niet-beschermd erfgoed?

3. Ervaart de minister het slopen van gebouwen die op de inventaris Bouwkundig Erfgoed staan, als problematisch?
Heeft hij tijdens deze legislatuur al acties ondernomen om hiervoor een oplossing te vinden?

4. Hoever staat het met de vaststelling van de inventaris “Bouwen door de eeuwen heen”?
