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In het kader van de uitvoering van de Bolognaverklaring hebben Nederland en Vlaanderen een gemeenschappelijk accreditatieorgaan voor hoger onderwijs opgericht, de Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisatie (NVAO). Hiertoe werd tussen Vlaanderen en Nederland een verdrag afgesloten. Dit verdrag bepaalt dat beide (deel)staten hun opleidingen accredidateren volgens hun eigen regelgeving. 

Vlaanderen en Nederland hebben bij het opstellen van deze regelgeving naar een grote mate van convergentie gestreefd, zonder dat de twee stelsels identiek zijn. Zo hebben ze geopteerd voor accreditatie van opleidingen en niet voor accreditatie van instellingen.

Er zijn echter verschilpunten tussen het Vlaams en het Nederlands hoger onderwijsbestel zowel wat de structuur betreft als de wijze waarop accreditatie wordt vorm gegeven. Zo worden in Nederland opleidingen voor een periode van zes jaar geaccrediteerd en in Vlaanderen voor acht jaar.

De accreditatie in het Vlaams hoger onderwijs ging wat later van start dan in Nederland en de accreditatieperiode is langer. Hierdoor eindigt de zogenaamde “eerste ronde”, i.e. de periode waarbij alle opleidingen een eerste maal geaccrediteerd zijn en opnieuw voor accreditatie dienen te worden aangeboden, in Nederland en Vlaanderen niet op hetzelfde ogenblik: 2009-2010 in Nederland en 2011-2012 in Vlaanderen.

In Nederland is reeds sedert meer dan een jaar een discussie gaande over een hervorming van het accreditatiestelsel. Op 11 februari 2008 heeft de Nederlandse minister van onderwijs een brief gestuurd aan de Tweede Kamer waarin hij de krachtlijnen uiteenzet van een hervorming van de Nederlandse regelgeving inzake accreditatie. Minister Plasterk kondigt ook aan dat het zijn intentie is in het najaar 2008 hierover een wetsvoorstel in te dienen.

In deze brief wordt aangegeven dat de Vlaamse minister van Onderwijs op hoofdlijnen akkoord gaat met de aangekondigde hervormingen. Ook wordt aangegeven dat een Vlaamse waarnemer betrokken wordt bij de verdere uitwerking van de voorstellen. 

In Nederland werd over deze hervormingsvoorstellen zoals aangegeven in de brief, een breed overleg gevoerd. 
Indien de NVAO wil uitgroeien tot een volwaardige binationale accreditatieorganisatie, en niet een organisatie wil zijn die twee accreditatiestelsels beheert zoals dat vandaag nog te veel het geval is, is het noodzakelijk dat hierover ook in Vlaanderen een brede discussie wordt opgestart, niet alleen met de instellingen, maar ook met alle betrokken maatschappelijke actoren. De organisatie van dit overleg is een opdracht van de overheid. De kwaliteit  van ons hoger onderwijs en de internationale vergelijkbaarheid en erkenning van diploma’s is immers een bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap.
1. Werd over de wenselijkheid van de hervorming van de huidige accreditatieprocedure na 2012 in Vlaanderen ook reeds overleg gevoerd of wordt dit gepland?
2. Acht de minister de bestaande overleginstrumenten met Nederland voldoende uitgebouwd om een overleg te voeren over dit voor zowel het Nederlandse als het Vlaamse hoger onderwijs uiterst belangrijk onderwerp, en vooral om te komen tot evenwichtige afspraken met het oog op een maximale convergentie van de nieuwe regelgeving inzake kwaliteitszorg en accreditatie? 

