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Uit een onderzoek van de VUB uit 2005 blijkt dat drie op de vier kinderen in ons land slaperig op de schoolbanken zitten.

Vaak zijn slechte slaapgewoonten de oorzaak van het probleem. Heel wat kinderen raken moeilijk in slaap of stribbelen tegen als het bedtijd is. Er zijn ook kinderen die moeilijk doorslapen. 

Volgens een nieuwe studie uit Nieuw-Zeeland (gepubliceerd in het vakblad Sleep) blijkt dat kinderen die te weinig slaap hebben, ook meer risico lopen op zwaarlijvigheid en gedragsstoornissen dan kinderen met een normaal slaappatroon.

De onderzoekers analyseerden het slaappatroon van bijna 600 kinderen van 7 jaar oud op vier tijdstippen: bij de geboorte, op de leeftijd van 1 jaar, 3,5 jaar en 7 jaar. De gemiddelde slaapduur bedroeg 10,1 uur. De slaapduur lag doorgaans lager in het weekend, in de zomer, in gezinnen met meer kinderen en bij kinderen die pas na 21 uur naar bed gingen.

Kinderen die minder dan 9 uur per dag sliepen, hadden tot drie keer meer kans op zwaarlijvigheid en hadden ook meer gedragsproblemen dan kinderen die meer dan 9 uur per dag sliepen.

De onderzoekers raden aan dat kinderen tot drie jaar tussen 11 en 13 uur per dag slapen, oudere kinderen zouden minstens 10 à 11 uur per nacht moeten slapen.

1.
Is de minister op de hoogte van deze studie en haar conclusies?

2.
Zijn er al initiatieven genomen om ouders te stimuleren en te sensibiliseren om de nodige aandacht te besteden aan voldoende nachtrust voor hun kinderen?


Welke initiatieven zijn er eventueel nog gepland?

