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van carl decaluwe
1. 
Op de IMC van 11 maart 2008 werd de stand van zaken m.b.t. het project For-K voorgesteld en werd een overzicht gegeven van de voorzieningen die hiertoe extra plaatsen hebben gekregen. 


Het betreft hier voor Vlaanderen:

· hof van Beroep Gent (provincies Oost- en West-Vlaanderen): PZ te Sleidinge en PZ Heilige Familie te Kortrijk;
· hof van Beroep Antwerpen (provincie Antwerpen): AZ Middelheim Antwerpen en OPZ Geel;
· hof van Beroep Antwerpen (provincie Limburg): Sancta Maria Sint-Truiden en Medisch Centrum Sint-Jozef te Munsterbilzen;
· hof van Beroep Brussel (provincie Vlaams-Brabant): UPC Kortenberg en PZ Sint-Alexianen te Tienen.

Binnen het project ‘For-K’ wordt er gewerkt aan twee snelheden. Enerzijds omvat dit project immers voorzieningen die een ervaring van enkele jaren in de opvang van deze doelgroepen hebben en die MOF-jongeren ontvangen en anderzijds omvat het project voorzieningen die pas in 2007 gestart zijn en die grotendeels POS-jongeren ontvangen.


De voorzieningen zijn na de opstartfase effectief van start gegaan.


Wat betreft de besteding van de in 2007 toegekende middelen, heeft Vlaanderen alle middelen aangewend waarover zij beschikte, in Brussel is het equivalent van 4 crisisbedden niet geïnstalleerd en in Wallonië zijn de twee voorziene therapeutische projecten niet gestart.


Ten gevolge van de conversies worden in Vlaanderen de overblijvende middelen toegevoegd aan het bedrag van het outreaching team FOR K voor het Hof van Beroep van Gent 


Aan de IMC Volksgezondheid werd gevraagd om de voortzetting van de projecten goed te keuren. Dit is ook gebeurd.

2. 
Vlaanderen is momenteel op de hoogte van de plaatsen For-K en de werking ervan. Gezien de projecten nog volop in de opstartfase zitten, is de Vlaamse inbreng nog miniem. Vooral vanuit de kant van de gemeenschapsinstellingen vindt er momenteel informatie-overdracht over de werking van de for-K diensten plaats. Het is te verwachten dat, na behandeling van de jongeren in For-K units, deze jongeren na verloop van tijd verder kunnen behandeld/begeleid worden in voorzieningen zoals de K-diensten van psychiatrische ziekenhuizen, in afdelingen van de gemeenschaps-instellingen en in de ambulante centra voor geestelijke gezondheidszorg.


Daarnaast wil ik vermelden dat met Vlaamse middelen momenteel twee outreachingprojecten lopen:

· Op 15 december 2006 is het psychiatrisch centrum Sleidinge gestart met outreaching vanuit de geestelijke gezondheidszorg naar de bijzondere jeugdbijstand. Het project richt zich tot de volgende samenwerkingspartners: de gemeenschapsinstellingen de zande van Ruiselede en Beernem, de private residentiële en semi-residentiële voorzieningen binnen de regio Gent-Eeklo, en de huisartsen. De doelgroep van het project omvat jongeren van 14 tot 20 jaar die ondersteuning ontvangen vanuit de voorzieningen voor bijzondere jeugdbijstand. Het gaat over jongeren die zich in een POS(problematische opvoedingssituatie)- of MOF(met misdaad omschreven feit)-situatie bevinden en waarbij er een (vermoeden van) psychiatrische problematiek aanwezig is al dan niet in combinatie met een verslavings-probleem. 
In 2006 ontving PC Sleidinge voor dit project 227.500 euro (periode 15/12/2006-31/10/2007) en in 2007 280.300 euro (periode 1/11/2007-30/10/2008).
· Via een overeenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en het openbaar psychiatrisch zorgcentrum te Geel (OPZ Geel) organiseert laatstgenoemde inreach-activiteiten vanuit het OPZ Geel (divisie jongeren) naar de gemeenschapsinstelling voor bijzondere jeugdbijstand de kempen. De opdracht van het inreach-team betreft het aanbieden van professionele jeugdpsychiatrische en therapeutische hulp en ondersteuning ten aanzien van POS- en MOF-jongeren die verblijven in de gemeenschapsinstelling. De zorgverlening is zowel cliëntgebonden als ondersteunend voor de personeelsleden van de gemeenschapsinstelling. Jaarlijks ontvangt het OPZ Geel een budget van 258.000 euro dat  middels dotatie wordt uitbetaald. Het OPZ Geel zal in het kader van deze activiteiten dit jaar een bijkomende dotatie ontvangen van 50.000 euro voor de inzet van een extra verpleegkundige.

Ook zal ik dit jaar bijkomende middelen investeren in outreachment van de centra voor geestelijke gezondheidszorg naar de bijzondere jeugdzorg.

