steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 164 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mieke vogels
1.
Dit onderzoek werd uitgeschreven door het VAPH. Er werden daarbij drie onderscheiden onderzoeksinstanties aangeschreven op 21.12.2007 : de Universiteit Antwerpen, de KU Leuven en de Universiteit Gent.

2.
De betreffende onderzoeksopdracht werd uitgeschreven in het kader van de voorbereiding en opvolging van het PGB-experiment.

3.
In de inhoudelijk uitgeschreven opdracht van het onderzoek werd een onderscheid gemaakt tussen een vooronderzoek en het eigenlijke onderzoek ter opvolging van het PGB-experiment. In de aanbestedingsbrief werd in dit verband het volgende opgenomen :


Vooronderzoek :


In het vooronderzoek zal een situatieschets worden gemaakt en het bredere referentiekader voor het PGB-experiment worden uitgetekend.


Via een korte verkenning van de toepassing van PGB in andere landen overzichtelijk beschrijven hoe het daar gebeurt en voorstellen formuleren over hoe PGB-toepassingen, rekening houdend met onze staatsstructuur en de verdeling van bevoegdheden over verschillende beleidsdomeinen, zo doelmatig mogelijk in Vlaanderen kunnen worden geoperationaliseerd.


Er worden dus concrete voorstellen verwacht waarbij het duidelijk wordt op welke manier het experiment het best zou verlopen zodat het beleid goede conclusies kan trekken over het al dan niet verder zetten van het geven van ondersteuning via een PGB.  


Hierbij zal het vooral belangrijk zijn om aan te geven welk soort ondersteuning op welke manier zal kunnen ingekocht worden door de persoon met een handicap, welke meerwaarden hierbij beoogd worden t.o.v. de andere bestaande systemen en hoe die kunnen geëvalueerd worden.


Het is dus de bedoeling om aan te geven welke de marges van een PGB-budget zijn in termen van inclusief beleid – de maatschappelijke context dus – en welke de individuele bestedings-marges van een PGB-budget zijn (wat kan men met een PGB, wat niet).


Dit moet dan resulteren in het formuleren van de juiste onderzoeksvragen voor het hierna onmiddellijk uit te voeren wetenschappelijk onderzoek, flankerend aan het PGB-experiment.


Er werd door de koepels sterk op aangedrongen om eveneens het aspect zorgvraag-verduidelijking/zorgtrajectbegeleiding mee op te nemen in het onderzoeksopzet. De mogelijkheid dient hierbij onderzocht of, bij de afbakening van het experimenteel opzet, vooraf mee kan opgenomen worden dat een deel van de voucher kan worden besteed aan trajectbegeleiding/zorgvraagverduidelijking. 


Zoals onder deelantwoord 4 vermeld, zal dit laatste aspect evenwel voorwerp uitmaken van een aanvullend onderzoeksopzet.


Eigenlijk onderzoeksopzet:


Het eigenlijke onderzoek behelst het op een wetenschappelijk gefundeerde wijze opvolgen van het PGB-experiment met als einddoel het kunnen formuleren van de juiste beleidsaanbevelingen, in vergelijking met de ontwikkelingen en de beleidsbeslissingen in andere landen waar het PGB reeds is ingevoerd.


Het belangrijkste hierbij is de systematische opvolging van de individuele trajecten, m.a.w. het in kaart brengen van deze trajecten en hoe mensen omspringen met het hun toegekende trekkingsrecht in functie van objectieve en subjectieve effectmeting : hoe wordt de zorg georganiseerd (aandeel klant, mantelzorg, professionele zorg), wat is het effect op de zorgaanbieder, wat is het effect op het management van een voorziening, wat zijn de ervaren knelpunten, hoe tevreden of ontevreden is de hulpvrager/hulpaanbieder ?

4.
Professor Jef Breda (Universiteit Antwerpen, St. Jacobstraat 2, 2000 Antwerpen) schreef zich als enige onderzoeksinstantie formeel in. Voor het onderzoeksluik dat de grondige studie behelst van de fase die voorafgaat aan het PGB-gebruik en van de mogelijkheden inzake trajectbegeleiding in het kader van het PGB refereerde hij evenwel aan in te schakelen specifieke expertise die bij de KU Leuven gezocht dient te worden. Dit valt buiten het budget van het onderzoeksopzet waar hier naar geïnformeerd wordt. 

5.
Timing van het onderzoek : aanvang op 15.02.2008, met een duurtijd van maximaal 27 maanden, einddatum : 15.05.2010. Kostprijs : 171.180,24 euro, inclusief BTW (141.471,27 euro exclusief BTW). 

