hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, LEEFMILIEU EN NATUUR

antwoord 

op vraag nr. 557 van 7 april 2008
van tinne rombouts
1. 
Vooreerst is het belangrijk om aan te geven dat de keuzemogelijkheid “eigen gebruik” op het aanvraagformulier voor kapmachtiging betrekking heeft op het gebruik dienstig voor het Agentschap voor Natuur en Bos of een openbaar bestuur en niet voor persoonlijk gebruik ten behoeve van een personeelslid van het Agentschap voor Natuur en Bos. Deze keuzemogelijk-heid beoogt om in eerder uitzonderlijke gevallen de bestemming van het hout dienstig voor het Agentschap voor Natuur en Bos te expliciteren. 


Voorbeeld 1: boomstammen die benut worden voor barelen, schuilhutten e.d. 


Voorbeeld 2: een openbaar bestuur heeft eiken balken nodig voor de restauratie van een gebouw en vraagt de aflevering van eiken uit de eigen bossen.


Toch wil ik in het antwoord ook enige duiding geven met betrekking tot persoonlijk gebruik van brandhout.

Eender welke kapping in de openbare bossen moet worden afgetoetst door zowel de beheerder als de vergunningverlenende overheid, in dit geval het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) ten opzichte van de van kracht zijnde normen. Voor de openbare bossen betekent dit dat de criteria voor duurzaam bosbeheer het richtinggevende kader vormen. Voor de domeinbossen, dit zijn de bossen waar het ANB het volledige beheer uitvoert, vormt de “beheervisie voor de domeinbossen en andere openbare bossen” het kader. Dit betekent in algemene zin dat ook de kappingen voor “eigen gebruik” moeten ingepast worden in de visie, de vooropgestelde beheersdoelstellingen en het geplande beheer voor het bos in kwestie. De algemene regels die gelden voor de burger, zijn dus ook van toepassing voor de personeelsleden van het Agentschap voor Natuur en Bos die in voorkomend geval niet of moeilijk te commercialiseren brandhout kunnen krijgen. Onder moeilijk te commercialiseren brandhout wordt onder meer het brandhout van de ‘onrendabele dunningen’, het verwijderen van Amerikaanse vogelkers en van kleine, kwetsbare en moeilijk exploiteerbare bossen bedoeld. Het oogsten van dergelijk niet of moeilijk te commercialiseren brandhout door derden komt neer op een win/win situatie.
2.
Er bestaat een omzendbrief nr. 1983 van 7 maart 1966 (licht gewijzigd door de omzendbrief nr. 2192 van 5 april 1974) waarbij een regeling is voorzien voor de aflevering van brandhout aan het personeel van het bestuur van Waters en Bossen. In deze omzendbrief zijn zowel de ambtenaren die in aanmerking komen voor brandhout uit de openbare bossen, de hoeveelheid als de voorwaarden bepaald.

Deze omzendbrief stelt dat:
a) 
jaarlijks aan de aangestelden van de domein- en gemengde gebieden, de bestuurschefs, onderbureauchefs, opstellers en klerken van het bestuur van Waters en Bossen een maximum van 20 stère brandhout kosteloos kunnen krijgen;

b) 
de ambtenaren die domeinbossen onder hun beheer hebben, kunnen eveneens van dit voordeel genieten, mits betaling van een halve euro per stère;

c)
het brandhout zal bij voorkeur voortkomen van windval, takken, dunningen en zuiveringen;

d)
het hout mag enkel voor persoonlijk gebruik dienen. Het afgeleverd hout mag noch verkocht, noch geruild worden, of mag geen andere bestemming hebben dan voor huisverwarming;

e) 
het betreft enkel domeinbossen, met uitsluiting van die bossen waar het gebruiksrecht bestaat. De regeling is dus niet van toepassing op de openbare bossen die geen domeinbossen zijn. 

Het moet echter benadrukt worden dat het hier om niet commercieel brandhout gaat, dat niet of moeilijk verkoopbaar is of waarvan de kosten van de exploitatie door het Agentschap voor Natuur en Bos veel hoger liggen dan de mogelijke commerciële waarde.


Deze regeling vindt enerzijds zijn oorsprong in het feit dat in het verleden gelijkaardige regelingen onderdeel waren van de verloning van boswachters, in de situatie dat boswachterswoningen vaak afgelegen woningen waren met weinig comfort en dat de verwarming moest gebeuren via hout, of dat bij het in dienst nemen van de boswachters door de Vlaamse overheid, bestaande rechten onder meer inzake het gratis krijgen van brandhout mee moesten overgenomen worden.


Belangrijk is dat het Management van het Agentschap voor Natuur en Bos recent, na overleg en in akkoord met de vakorganisaties, beslist heeft dat: 

a) 
de omzendbrief nr. 1983 van 7 maart 1966 waarbij een regeling is voorzien voor de aflevering van brandhout aan het personeel van het bestuur afgeschaft wordt;

b)
er een regeling wordt uitgewerkt waarbij elk personeelslid gelijk is en dit op basis van een gebruiksovereenkomst of toelating met voorwaarden. Deze voorwaarden omvatten ook plichten voor het gratis oogsten van brandhout zoals een bijdrage aan het realiseren van de natuurbehoudsdoelstellingen, het verwijderen van afval, het melden en voorkomen van schade, ... Een personeelslid van het Agentschap dat (buiten de werkuren)  brandhout zelf afdoet, krijgt als tegenprestatie het brandhout gratis;
c) 
elk personeelslid van het ANB een niet overdraagbaar recht op 20 stère gratis brandhout krijgt per jaar; 
d) 
er onderzocht zal worden of dit recht een belastbaar voordeel is in natura: er zal een vraag ter zake aan de bevoegde dienst(en) van de federale overheid gesteld worden. Indien dit een belastbaar voordeel zou zijn, dan moet de wetgeving strikt en correct toegepast worden.

Deze beslissing beoogt dus de bestaande regeling af te schaffen en te vervangen door een regeling waarbij het personeelslid van het Agentschap voor Natuur en Bos niet langer méér rechten heeft dan een burger. 

3. 
In alle openbare bossen duidt het ANB in het geval van verkoopbaar hout in principe het te kappen volume of de te kappen bomen aan. Dat gebeurt om de kapping te laten aansluiten bij de beoogde beheersdoelstelling. In een aantal gevallen wordt dit technisch beheer gevoerd door het openbaar bestuur zelf of wordt het beheer toevertrouwd aan een natuurvereniging. 

De maximale hoeveelheid brandhout is vastgesteld op 20 stère en de hoeveelheid is natuurlijk ook afhankelijk van het aanbod. 
4.
Als algemene regel stelt het Bosdecreet dat hout uit openbare bossen openbaar wordt verkocht. Een “verkoop uit de hand” is toegestaan onder bepaalde voorwaarden, waaronder loten van gering belang. Dat zijn loten met een geraamde verkoopprijs van maximaal 5.000 euro. De regeling voor brandhout “eigen gebruik” betreft echter niet tot moeilijk verkoopbaar brandhout dat bovendien moeilijk oogstbaar is. De bedragen die betaald worden zijn hoger vermeld. Op dit moment is het nog niet duidelijk of dit een belastbaar voordeel in natura is.
5. 
Over de vraag of personeelsleden het hout mogen voortverkopen is de eerste regel
 van artikel 37 van het Bosdecreet duidelijk: “de personeelsleden van het ANB mogen geen handel drijven, noch rechtstreeks noch onrechtstreeks, in hout- en andere bosproducten en boomkwekerij-producten”. Dat het eventueel verkregen brandhout niet mocht verkocht worden was al geregeld in de omzendbrief nr. 1983 van 7 maart 1966: “ het hout mag enkel voor persoonlijk gebruik dienen. Het afgeleverd hout mag noch verkocht, noch geruild worden, of mag geen andere bestemming hebben dan voor huisverwarming.”
