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antwoord

op vraag nr. 415 van 20 februari 2008
van john Vrancken
1+2. 
In antwoord op de vragen wil ik in de eerste plaats wijzen op de uitgebreide vergunningshistoriek die dit dossier inmiddels reeds kent.


De basisvergunning voor het circuit van Zolder werd aan de v.z.w. TERLAMEN door de toenmalig bevoegde Vlaamse minister voor leefmilieu verleend op 7 januari 2000. Deze milieuvergunning heeft een geldigheidstermijn die verstrijkt op 31 december 2019. In het vergunningsbesluit werden een aantal bijzondere milieuvoorwaarden opgenomen die hoofdzakelijk tot doel hebben de geluidshinder verbonden aan de exploitatie van het circuit binnen aanvaardbare grenzen voor de buurt te beperken. Het zijn precies deze voorwaarden die in het verleden voorwerp zijn geweest van meerdere wijzigingsbesluiten en arresten van de Raad van State.


Op 19 juli 2004 werd door de Vlaamse minister van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking een besluit genomen waarbij enkele bijzondere voorwaarden opgelegd in de milieuvergunning ambtshalve werden gewijzigd. Dit besluit werd nog eens ambtshalve gewijzigd bij ministerieel besluit van 25 augustus 2004. De facto had deze laatste wijziging tot gevolg dat de geluidsvoorwaarden van het basisvergunningsbesluit van 7 januari 2000 opnieuw van toepassing waren op de exploitatie. Bij arrest nr. 150.456 van de Raad van State van 20 oktober 2005 werd evenwel het ministerieel besluit van 25 augustus 2004 vernietigd. Een hierop volgend nieuw ministerieel besluit van 9 november 2005 werd andermaal vernietigd bij arrest nr. 175.648 van de Raad van State van 11 oktober 2007. 


Inmiddels werd door de exploitant zelf op grond van artikel 45 van titel 1 van het VLAREM aan de deputatie van de provincie Limburg gevraagd de op dat moment van toepassing zijnde milieuvoorwaarden inzake geluid aan te passen. Met haar beslissing van 9 november 2006 willigde de deputatie van de provincie Limburg het verzoek van de exploitant grotendeels in. Dit laatste besluit werd, na beroep van derden, bevestigd bij ministerieel besluit van 12 juni 2007.


Thans word ik in kennis gesteld van het arrest nr.179.957 van de Raad van State van 21 februari 2008 waarbij ingevolge verzoekschriften van omwonenden, het hoger genoemd ministerieel besluit van 12 juni 2007 wordt geschorst.


Het schorsingsarrest van 21 februari 2008 doet het ministerieel besluit van 12 juni 2007 niet uit de rechtsordening verdwijnen. Het is enkel de ten uitvoerlegging van het Ministerieel Besluit die wordt geschorst. Gelet op de argumentatie inzake de middelen ten gronde, is het aangewezen het arrest van de Raad van State in de annulatieprocedure af te wachten.
