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1. Uit de gegevens van de bodembeheerorganisaties blijkt dat er sinds de invoegetreding van de grondverzetsregeling tot 31 december 2007 ongeveer 15.300 technische verslagen zijn conform verklaard. Het aantal afgeleverde bodembeheerrapporten bedraagt ongeveer 5.400. In totaal gaat het over 88 miljoen m³ uitgegraven bodem die onderzocht is. Wat de gebruiksmogelijkheden van deze onderzochte bodem betreft komt ca. 65 miljoen m³ (73%) in aanmerking voor vrij gebruik. 14 miljoen m³ (16%) kan, mits een bijkomende studie, gebruikt worden als bodem of komt in aanmerking voor gebruik als bouwstof. 5 miljoen m³ (6%) zou voor gebruik als bodem gereinigd moeten worden. Van dit laatste volume komt echter nog een deel in aanmerking voor gebruik als bouwstof. Voor 7% van de onderzochte bodem is verder onderzoek naar de kwaliteit nodig voordat de gebruiksmogelijkheden definitief kunnen vastgelegd worden.
2. Van het totale volume uitgegraven bodem dat onderzocht is in het kader van het grondverzet, is reeds voor 14 miljoen m³ (16%) bodembeheerrapporten afgeleverd. Van deze uitgegraven bodem is dus exact geweten hoe ze gebruikt werd. 33% is hergebruikt binnen de bouwwerf zelf, de rest (67%) is afgevoerd en als bodem of als bouwstof op een andere locatie gebruikt.


Er zijn  2839 bodemsaneringsprojecten ingediend bij de OVAM in de periode tot eind 2006. Voor 2694 ingediende bodemsaneringsprojecten werd een conformiteitsattest afgeleverd. Bij de keuze van de techniek kan in hoofdzaak een onderscheid worden gemaakt tussen een ontgraving, in-situ behandeling of isolatie van de verontreinigde grond. Elk van deze concepten heeft een eigen toepassingsgebied waarbij onder meer volgende criteria een rol spelen: verontreinigingssituatie, bodemkundige en geohydrologische situatie, terreinsituatie, effectiviteit van de techniek, uitvoerbaarheid, e.d. In het merendeel van de saneringen (1985 locaties) wordt geopteerd voor een grondontgraving en off-site verwerking van de verontreinigde gronden in de daartoe vergunde grondreinigingscentra. Bij slechts een heel beperkt aantal saneringen (23 locaties) worden de gronden ter plaatse (on-site) gereinigd of worden de gronden gecatalogeerd als niet-reinigbaar en bijgevolg afgevoerd naar een daartoe vergunde stortplaats (51 locaties). Bij de on-site reiniging werd in hoofdzaak geopteerd voor een biologische grondreiniging, in een heel beperkt aantal gevallen werden mobiele thermische installaties ingezet.

3. 
De gegevens hebben betrekking op het jaar 2006 en werden verzameld bij alle grondreinigingsbedrijven die lid zijn van OVB:

· 
Tonnage biologisch gereinigde grond: 508.633 ton;

· 
Tonnage fysico-chemisch gereinigde grond: 330.325 ton;

· 
Tonnage thermisch gereinigde grond: 39.885 ton;

· 
Tonnage tussentijdse opslag: 843.199 ton.

4. 
In het kader van het grondverzet worden er geen specifieke handhavingsacties ondernomen door de OVAM. Indien de OVAM op de hoogte gebracht wordt van overtredingen met betrekking tot het gebruik van uitgegraven bodem, worden deze meldingen bij de OVAM administratief onderzocht. De OVAM gaat bij de erkende bodembeheerorganisaties na of de betrokken grondwerken bij hen bekend zijn. Indien uit de gegevens van de bodembeheerorganisaties blijkt dat voor de uitvoering van de gemelde werken de nodige documenten zijn aangevraagd en afgeleverd, wordt er geen overtreding vastgesteld. Indien de werken niet bij de bodembeheerorganisaties bekend zijn en er is een overtreding vastgesteld, wordt het dossier, conform de afspraken van het samenwerkingsprotocol tussen de OVAM en de afdeling Milieu-inspectie, voor verder vervolg aan de Afdeling Milieu-inspectie overgemaakt.


De afdeling Milieu-inspectie behandelt dossiers aangaande deze materie ad hoc en plande tot vandaag geen gecoördineerde controles op de regelgeving grondverzet.

5. 
In 2007 heeft de afdeling bodembeheer van de OVAM 19 meldingen gekregen van vermoedelijke overtredingen in het kader van het grondverzet. 11 meldingen werden gedaan door de politie of de milieudienst van de betrokken gemeente, 5 meldingen betreffen rechtstreekse klachten bij de OVAM, 1 controle gebeurde door de lokale politie en de laatste melding betreft in een dossier van het ministerie voor volksgezondheid. Van de 19 dossier werden er 14 administratief afgehandeld door de OVAM en waren er geen verdere acties nodig.  5 dossiers werden voor verder gevolg aan de afdeling Milieu-inspectie overgemaakt. 


Bij de OVAM werd 1 illegaal transport van uitgegraven grond naar Nederland gemeld door de federale politie.Ondertussen is dit dossier geregulariseerd. Gelet op het samenwerkings-protocol van de OVAM met de afdeling Milieu-inspectie valt het toezicht op het transport van afvalstoffen onder het toezicht van de afdeling Milieu-inspectie.

