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1. Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (bijv. bestrijdings-middelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks moment-opnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.
De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatieformule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteitsindex. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstof-verzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (PIO)

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit). De basiskwaliteitsnorm bedraagt 7.

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI
KLEUR
BEOORDELING
9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

De kwaliteit van de Dijle

Tabellen 1 tot 3 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen de Dijle op het grondgebied van Vlaams-Brabant en Antwerpen (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
De Dijle ontspringt in de Waals-Brabantse gemeente Genappe en haar zijrivier de Zenne in het Henegouwse Zinnik (Soignies). Het grootste gedeelte van het stroomgebied van de Dijle ligt in Vlaanderen. Ter hoogte van het Zennegat (stroomafwaarts van Mechelen) monden de Zenne en het kanaal Leuven-Dijle in de Dijle uit. Eén kilometer verder stroomafwaarts, te Rumst, vormen de Dijle en de Beneden-Nete samen de Rupel.

De belangrijkste zijrivieren van de Dijle in Vlaanderen zijn de Laan en de Ijse in Oud-Heverlee, de Molenbeek-Parkbeek en de Voer in Leuven, de Demer in Rotselaar, de Weesbeek in Boortmeerbeek, de Barebeek in Muizen (Mechelen) en de Vrouwvliet stroomafwaarts Mechelen.
De Prati-index voor zuurstofverzadiging van de Dijle kan in recente jaren (2002-2007) in 3 kwaliteitsgedeeltes aangeduid worden:

· Behorend tot de klasse ‘aanvaardbaar’: van de Waalse grens in Ottenburg (Huldenberg) tot in Korbeek-Dijle (Bertem).

· Behorend tot de klasse ‘matig verontreinigd’: vanaf de monding van de Molenbeek-Parkbeek te Heverlee (Leuven) tot in Mechelen. Hoewel nog steeds behorend tot dezelfde klasse, is de PIO-score duidelijk slechter in Mechelen-Nekkerspoel en Battel (Mechelen), dit is respectievelijk stroomafwaarts van de Weesbeek en de Barebeek, en stroomafwaarts van de Vrouwvliet. Zowel de Weesbeek (na de monding van de Leibeek-Laakbeek), de Barebeek als de Vrouwvliet zijn nog steeds verontreinigd door talrijke ongezuiverde huishoudelijke lozingen. 

· Behorend tot de klasse ‘verontreinigd’: op haar eindpunt te Heindonk (Willebroek), stroomafwaarts de verontreinigde Zenne.

De biologische kwaliteit (gemeten in 2007) wordt eveneens geleidelijk slechter van aan de gewestgrens tot aan de samenvloeiing met de Zenne te Battel, t.t.z.: 

· een goede biologische kwaliteit vanaf de Waalse grens tot juist stroomopwaarts Leuven centrum;
· een overwegend matige biologische kwaliteit vanaf Leuven centrum tot in Mechelen;
· een zeer slechte biologische kwaliteit in haar terminale gedeelte (onder invloed van de Zenne) in Battel en Heindonk. 

De evolutie van de waterkwaliteit van de Dijle werd meer in detail geëvalueerd aan de hand van een vergelijking van de meetgegevens van 2002 met die van 2007 en dit van het meest stroomopwaartse meetpunt met VMM-nr. 221550 te Ottenburg (Huldenberg), het meetpunt met VMM-nr. 220000 juist stroomopwaarts Leuven centrum, het kernmeetnetpunt met VMM-nr. 212400 juist stroomopwaarts Mechelen centrum en het meetpunt met VMM-nr. 211900 net voor de monding van de Zenne te Battel (Mechelen) 

De basiskwaliteitsnormen voor de jaren 2002 en 2007 werden voor de 4 meetpunten getoetst om de fysico-chemische evolutie van de waterkwaliteit te kunnen beoordelen:
· De algemene fysico-chemische waterkwaliteit verbetert lichtjes tussen 2002 en 2007 voor alle meetpunten, vooral voor ammonium en orthofosfaat.

· De basiskwaliteitsnormen voor zwevende stoffen, fosfor, orthofosfaat en ammonium worden reeds bij het binnenstromen vanuit Wallonië overschreden (oorzaken: erosie, huishoudelijke en industriële lozingen in Wallonië) en zelfs nog in sterkere mate in 2007 dan in 2002 voor de laatste drie parameters.

· Na de monding van de Demer in Werchter zijn er additionele normoverschrijdingen voor opgeloste zuurstof, chemisch zuurstofverbruik, geleidbaarheid en chloride. 
Wat betreft de individuele fysisch-chemische parameters blijkt de gemiddelde concentratie aan ammonium en orthofosfaat (indicatief voor de aanwezigheid van huishoudelijke lozingen) lichtjes toe te nemen vanaf de gewestgrens tot voor Leuven centrum. Vanaf dan treedt er een daling op tot voor Mechelen centrum, die vooral spectaculair is na de samenvloeiing met de Demer te Werchter. Het Demerwater, met een fysico-chemisch andere kwaliteit, vertegen-woordigt vanaf dat punt circa twee derden van het debiet van de Dijle, en is duidelijk minder voedselrijk. Stroomafwaarts Mechelen tot aan haar eindpunt is er opnieuw een lichte stijging van deze 2 parameters waar te nemen onder invloed van de verontreinigde Vrouwvliet en nog niet gesaneerde lozingen. 

Wat betreft de zwevende stoffen, voor deze parameter worden de basiskwaliteitsnormen steeds en op alle meetplaatsen overschreden, hetgeen duidt op het erosieprobleem waarmee het Dijlebekken te kampen heeft, vooral stroomopwaarts Leuven (Brabants Plateau). Om dit tegen te gaan, werd recent door de VMM afdeling Operationeel Waterbeheer een zandvang aangelegd op de Dijle te Egenhoven, iets stroomopwaarts Leuven. Mogelijks mede hierdoor daalde het gemiddelde zwevende stoffengehalte juist opwaarts Leuven centrum van 93 mg/liter in 2002 naar 52 mg/liter in 2007.

2.
De waterkwaliteit van de Dijle zal in de toekomst nog verbeteren, door een aantal gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringen in Vlaanderen. Belangrijk hierin zijn ondermeer de opstart van de RWZI Tervuren (capaciteit: 17.000 IE) medio 2009, de renovatie van de RWZI Zemst-Hofstade en de verdere uitbouw van het bovengemeentelijk collectorenstelsel in de zuiveringsgebieden stroomafwaarts Leuven (o.m. Kampenhout, Boortmeerbeek, Grimbergen), naast de aanleg van gemeentelijke rioleringen, het opheffen van knelpunten, enz. 

Het stroomgebied van de Dijle kent ruim 426.000 inwoners, waarvan er ongeveer 378.000 langs een straat wonen die voorzien is van riolering: de rioleringsgraad bedraagt vandaag 87,48%. Het afvalwater van ca. 256.000 inwoners is aangesloten op een rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI). Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt de zuiveringsgraad in het stroomgebied 59,98%, wat beduidend lager is dan het Vlaamse gemiddelde (ongeveer 68%). De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt evenwel 90,23%.De belangrijkste RWZI’s voor het gebied zijn de RWZI’s van Huldenberg, Leuven, Tervuren (zal begin 2009 beginnen proefdraaien), Kortenberg, Kampenhout en Mechelen-Noord. Ook de geplande RWZI Melsbroek zal nog een aanzienlijke vuilvracht saneren. De lage huidige zuiveringsgraad van het stroomgebied is zo goed als helemaal voor rekening van de nog niet uitgevoerde collectoren in de gemeenten: Huldenberg, Bertem, Oud-Heverlee, Leuven, Kampenhout, Kortenberg, Steenokkerzeel, Kampenhout, Boortmeerbeek, Haacht, Bonheiden, Sint-Katelijne-Waver en Mechelen. 

Naast de realisatie van het hoofdnetwerk aan collectoren voor inzameling van de grote vuilvrachten, richten de inspanningen op gewestelijk niveau zich ook op de sanering van de kleinere kernen en de optimalisatie van de bestaande infrastructuur. Deze projecten hebben als doel de verschillende onderdelen van de bovengemeentelijke saneringsinfrastructuur beter op elkaar af te stemmen, de overstortwerking te reduceren en belangrijke waterlopen af te koppelen van het collectoren- en rioolstelsel. Ook de aanleg van gescheiden rioolstelsels door de gemeenten resulteert in een verdere vermindering van de hydraulische belasting van de infrastructuur.

Samenvattend kan dus gesteld worden dat er vandaag, net zoals in de rest van Vlaanderen, nog heel wat middelen worden geïnvesteerd in de verbetering van de oppervlaktewaterkwaliteit in het stroomgebied van de Dijle. Deze investeringen zullen in de komende jaren een aanzienlijke kwaliteitsverbetering van het oppervlaktewater bewerkstelligen.

De waterkwaliteit van de Dijle wordt echter ook mede bepaald door de zuiveringsinspanningen op Waals grondgebied. Belangrijk zijn hier ondermeer de momenteel aan de gang zijnde renovatie van de RWZI Rosières (125.000 IE, wordt opgetrokken tot 145.000 IE; lozend op de Laan) en de voor eind dit jaar geplande start van de renovatie van de RWZI Basse Wavre (165.000 IE, wordt opgetrokken tot 200.000 IE; lozend op de Dijle). Het einde van de werken is voorzien eind 2009 voor Rosières en medio 2011 voor Basse Wavre. De impact van deze beide renovaties zou zich voornamelijk moeten doen gevoelen door een lager nutriëntengehalte van het Dijlewater. Op Waals grondgebied werden recent ook verschillende kleinere RWZI’s in gebruik genomen, zoals dat van Greven (gelegen op de gewestgrens t.h.v. Ottenburg; 20.000 IE, in gebruik genomen in februari 2006), Chastre (10.500 IE, ingehuldigd in maart 2008) en Louvain-la-Neuve (13.000 IE, ingehuldigd in juni 2008). Het zuiveringsstation van Hamme-Mille (8.000 IE), lozend op de Nethen, is momenteel in aanbouw en zal begin 2009 in gebruik genomen worden. Uiteraard moet ook hier de aanleg van het collectorenstelsel de bouw van de zuiveringsinstallaties volgen. Toch kunnen we stellen dat de kwaliteit van het water dat Vlaanderen vanuit Wallonië binnenstroomt via de Dijle, de Laan en de Nethen in de komende jaren verder zal verbeteren.
3.
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca. 900 meetpunten waarvan een 600-tal op stromende waters. Deze waters worden met een periodiciteit van 3 à 4 jaar bemonsterd.


De laatste afvissing van de Dijle dateert van 2007. 

Voor de resultaten van deze visbestanden en de biologische kwaliteit van paling en roofvis verwijzen we graag naar de VIS-databank op http://vis.milieuinfo.be, alsook ook naar het rapport in bijlage 2 ‘Gerlinde Van Thuyne en Jan Breine, Visbestandopnames in Vlaamse beken en rivieren afgevist in het kader van het ‘Meetnet Zoetwateris’ 2007. INBO.R.2008.21 p.16-29. In de VIS-databank wordt eveneens per locatie consumptie advies verstrekt en kan de biologische kwaliteit opgevraagd worden
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