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In de V-test® maken we gebruik van de berekeningsmethode van de CREG. Die wordt beschreven in het Charter voor een goede informatieverschaffing bij de prijsvergelijking van elektriciteit en gas. Volgens die methode ramen we de verwachte jaarkost van variabele contracten op basis van de laatst gekende waarde van de gebruikte indexatieparameters.  We volgen deze methode om redenen van transparantie en uniformiteit, zodat dezelfde berekeningsmethode wordt gebruikt bij de verschillende prijsvergelijkingssites en prijssimulatoren in de markt, ook al ondertekende de VREG het charter niet.
Deze methode heeft als voordeel heel eenvoudig te zijn, maar toont ook zijn gebreken. Met de sterk gestegen energieprijzen in de tweede helft van 2021 kwamen deze gebreken nog eens uitvergroot naar boven. Leveranciers kunnen de prijsformule van een variabele contract vrij bepalen en wijzigen wanneer ze dat willen. Sommige leveranciers maken daar handig gebruik van om een zo goed mogelijke plaats te krijgen in de rangschikking van prijsvergelijkers. In een periode met heel hoge en sterk schommelende prijzen valt dat meer op. De ene prijsformule kan dan veel voordeliger lijken dan een andere. Dat betekent echter niet noodzakelijk dat je ook minder betaalt bij de jaarfactuur. 
In 2020 stelde de VREG een nieuwe methodologie op om de geschatte jaarkosten van variabele contracten te berekenen. In deze methodologie wordt rekening gehouden met de verwachte energieprijzen voor de komende 12 maanden. Gedurende 2021 voerden we een monitoring uit waarbij we de verkregen resultaten van de nieuwe methodologie vergeleken met de resultaten van de huidige berekeningsmethode. De resultaten van dit onderzoek en de mogelijke actiepunten hieruit worden momenteel besproken met de andere Belgische energieregulatoren binnen FORBEG.    

