frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 246 van 6 mei 2008
van laurence libert
1.
Enkel voor studenten uit de Volksrepubliek China wordt in navolging van de praktijk in onze buurlanden van overheidswege een algemene screening georganiseerd die gericht is op het tegengaan van documentenfraude en dit in samenwerking en mede op vraag van de Vlaamse universiteiten en hogescholen. Voor de andere landen voeren de Vlaamse universiteiten en hogescholen de door de decreetgeving verplichte authenticiteitscontrole van documenten zelf uit.

2.
Neen, de Vlaamse overheid werkt niet met andere organisaties samen in dit verband.
3.
Voorlopig zijn er geen andere door de overheid georganiseerde screenings gepland.
4.
In bijgevoegde tabellen kan men een overzicht vinden van het aantal buitenlandse studenten die ingeschreven waren voor doctoraatsstudies, zowel cumulatief als uitgesplitst per universiteit. Deze cijfers zijn verre van volledig en ook niet helemaal vergelijkbaar tussen universiteiten onderling omdat elke instelling er haar eigen registratiesysteem op nahoudt. Bovendien verschijnen in de tabellen ook studenten die weliswaar een deel van hun doctoraat in Vlaanderen voorbereiden maar intussen verbonden blijven met hun thuisinstelling.
5.
Het aantrekken van buitenlandse studenten op zich wordt niet afzonderlijk gefinancierd. Wel bestaat er Vlaams, Europees en bilateraal beursaanbod en dito projectfinanciering voor gestructureerde internationale samenwerking, waar studentenuitwisseling een onderdeel van kan vormen.
6.
Om een gefundeerd antwoord op deze vraag te kunnen geven, zou een grondige bevraging van de buitenlandse studentenpopulatie nodig zijn. Bij ontstentenis aan dergelijke gegevens, kan men voorlopig voorzichtig stellen dat buitenlandse doctoraatsstudenten vaak afkomstig zijn uit universiteiten waarmee de Vlaamse universiteit reeds contacten heeft, c.q. samenwerkings-akkoorden heeft afgesloten. Buitenlandse doctoraatsstudenten hebben inderdaad toegang tot quasi alle financieringsmogelijkheden voor doctoraatsstudies die ter beschikking staan van Vlaamse studenten, op voorwaarde dat zij zich erop voorbereiden aan de Vlaamse universiteit te promoveren.
7.
Aangezien er niet aan systematische tracking wordt gedaan van de afgestudeerden van Vlaamse universiteiten en hogescholen, beschikken de Vlaamse databanken niet over dergelijke gegevens. 
bijlage
Niet-Belgen per nationaliteit in doctoraatsopleidingen per instellingen.
