steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 211 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
1. Ik ben uiteraard op de hoogte van de Antwerpse situatie. De problematiek werd op 29 januari 2008 al uitvoerig besproken in de commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Wat de strategieën betreft om in te spelen op de vanuit de wachtlijstwerking gesignaleerde problema-tiek, herhaal ik wat ik op deze commissiezitting meedeelde. 

Om aan de knelpunten van de bijzondere jeugdzorg tegemoet te komen, legde mijn voorgangster begin 2006 aan de Vlaamse Regering een Globaal Plan Jeugdzorg voor. Dit plan zette aan de hand van 37 concrete doelstellingen de agenda voor de jeugdzorg in de periode 2007 - 2009. We moeten er ons van bewust zijn dat de effecten van het Globaal Plan Jeugdzorg, dat momenteel volop in uitvoering is, nog niet volledig merkbaar zijn. De realisatie van het Globaal Plan Jeugdzorg zal echter niet alle knelpunten uit de wereld helpen. Daarom heb ik aan Jongeren-welzijn de opdracht gegeven om nu al een vervolg van het Globaal Plan Jeugdzorg voor te bereiden. Ik verwacht dit plan tegen het einde van 2008. De voorbereiding van het plan gebeurt met een brede betrokkenheid van de koepelorganisaties van de private voorzieningen en de andere sectoren van de Integrale Jeugdhulp, om een maximale gedragenheid te creëren.


Net zoals in het eerste Globaal Plan Jeugdzorg wordt ook nu de kaart van een meersporenbeleid getrokken. Ik wil blijven investeren in de verdere uitbouw van het voorveld en preventie, in capaciteitsuitbreidingen van het aanbod, in het zoeken naar manieren waarop we door flexibi-lisering van het hulpaanbod meer zorg op maat van de wijzigende zorgnoden van de cliënt kunnen realiseren, in het focussen op het wetenschappelijk onderbouwd werken vanuit een effectiviteits- en efficiëntieperpectief, …

2.
De bijzondere jeugdzorg situeert zich aan het einde van een hulpverleningscontinuüm. Daarom vind ik het cruciaal dat we ook in het vervolg op het Globaal Plan Jeugdzorg blijven investeren in het voorveld. 


Zoals ik op de commissie van 29 januari 2008 meedeelde, wordt de instroom in de bijzondere jeugdbijstand in grote mate gedetermineerd door het beleid van de parketten en door de organisatiewijze van de belendende sectoren. Daarom is het cruciaal dat we blijven proberen om inzichten te verwerven in het beleid van de parketten. Momenteel loopt een extern wetenschappelijk onderzoek om deze processen en de regionale verschillen in kaart te brengen. Ik verwacht de resultaten in het voorjaar van 2009. Dergelijke inzichten moeten ons in staat stellen om de instroommechanismen in beeld te brengen en deze met de betrokken actoren te bespreken. 

Bovendien acht ik het ook noodzakelijk dat het vraagstuk omtrent deze hoge instroom van jongeren naar de Bijzondere Jeugdzorg een intersectoraal antwoord krijgt. Het lijkt me belangrijk dat er eveneens een parlementair debat kan gevoerd worden over welke maatschappelijke factoren deze instroom beïnvloeden en welke antwoorden de overheid moet bieden op deze toenemende noden van kwetsbare minderjarigen en hun gezinnen in deze samenleving. 
3.
Er is op dit ogenblik enkel in Antwerpen en Limburg een centrale wachtlijstwerking. De signalen uit Limburg, net als uit de overige provincies, wijzen alle op een significante kloof tussen de zorgvraag en het -aanbod. Wat mijn remediëringsstrategieën betreft, verwijs ik naar mijn antwoord op de eerste subvraag.
4. 
Voor het antwoord verwijs ik naar de twee bijlagen.
bijlagen
1.
Overzicht van de evolutie van de erkende capaciteit van de bijzondere jeugdbijstand, per erkenningscategorie en provincie (2004 - 2008);
2.
Overzicht van de evolutie van het aantal begeleide minderjarigen in erkende voorzieningen van de bijzondere jeugdbijstand, per erkenningscategorie en per provincie (2004 - 2006).
