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op vraag nr. 140 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1. Vanaf 1 augustus 2003 tot 24 april 2008 werden in totaal 19.937 polissen afgesloten.


Een overzicht per jaar, per provincie en per leningsvoorwerp is toegevoegd als bijlage 1.
2. Het aantal dossiers met vergoeding bedraagt momenteel 294 voor werkloosheid en 199 voor arbeidsongeschiktheid. Een overzicht per jaar en provincie is toegevoegd als bijlage 2.
We merken op dat de uitgaven onder de rubriek “Schade” gebaseerd zijn op een “momentopname” op 31 maart 2008 en daardoor een vertekend beeld geven. In principe kunnen er nog t.e.m. 2021 uitgaven plaatsvinden. De laatst toegekende verzekeringsdekkingen zullen een aanvang nemen rond 31/7/2008. De dekking geldt voor inkomensverlies ingevolge arbeidsongeschiktheid of werkloosheid die een aanvang neemt binnen een periode van 10 jaar. De vergoeding van het inkomensverlies kan maximaal gedurende drie jaar worden uitgekeerd. Dat betekent dat tot in 2021 vergoedingen ten laste kunnen vallen van de verzekeraar.
3. Gelet op het aflopen van het contract met Ethias op 31/7/2008, werd er een evaluatie van het stelsel doorgevoerd. Deze evaluatie bevestigt de vaststelling dat het succes van het huidige stelsel eerder beperkt is.

Het huidige systeem van de verzekering legt zelf ook een aantal beperkingen op: de belangrijkste beperking in het huidige stelsel is de inkomensgrens die veel tweeverdieners uitsluit van de verzekering. 

Een andere belangrijke reden voor het beperkte succes van de VGW ligt mogelijks in de houding van de kredietverstrekkers die hun klanten niet graag doorverwijzen naar een potentiële concurrent (aanbieder van levensverzekeringen, schuldsaldoverzekering). Dat nadeel speelt niet voor de sociale kredietverstrekkers, de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW), het Vlaams Woningfonds (VWF) en de erkende kredietvennootschappen (EKV’s). Hoewel zij slechts kleine spelers zijn op de markt van de hypothecaire leningen (hun marktaandeel is ongeveer 10 %) hebben 16 % van de verzekeringen betrekking op hun hypothecaire leningen. Het belang van een doorgedreven promotie van de verzekering mag evenmin onderschat worden. VMSW gaat het verst in het promoten van de verzekering: zij bezorgt elke klant systematisch de aanvraagformulieren “verzekering gewaarborgd wonen” en staat klanten bij met het invullen van de formulieren. VMSW behaalt daarmee relatief het grootste bereik (44,5 %).
Uit een eerder gehouden enquête bij aanvragers van de verzekering blijkt verder dat:
-
de verzekering relatief onbekend is, ondanks de campagnes;

-
ontleners de administratieve last voor het verkrijgen van de verzekering (te) hoog vinden.

De belangrijkste conclusie van de evaluatie is dat er een belangrijk potentieel is voor uitbreiding. Men neemt aan dat, zonder bijkomende specifieke maatregelen, met het versoepelen van de inkomensgrenzen het bereik van de verzekering verdubbeld kan worden. Indien VMSW, VWF en de EKV’s een inspanning leveren om de klanten die bij hen een lening afsluiten intensiever te begeleiden een verdere toename met 1.500 verzekeringen op jaarbasis waarschijnlijk is. 

Met de elementen van deze evaluatie in het achterhoofd werd gewerkt aan een nieuw ontwerpbesluit “verzekering gewaarborgd wonen” dat principieel werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 25/4/2008. 

De aanpassingen aan het stelsel van de verzekering gewaarborgd wonen beogen een uitbreiding van de doelgroep, een verbetering van het risico, een beperking van de verzekerde schade en aanpassingen aan de berekening van de tussenkomst. Ik vermeld hierna de belangrijkste elementen.

· Uitbreiding van de doelgroep door het wegnemen van de inkomensgrens. Alleen als aanvragers van de verzekering die een lening hebben aangegaan voor nieuwbouw onvoldoende voorzorgen nemen voor een laag energieverbruik (maximum E70), blijft er een inkomensgrens bestaan (die afgestemd wordt op de grens voor de renovatiepremie).  Aanvragers beneden die inkomensgrens, die bovendien de E-70 norm halen zullen recht hebben op een verhoogde tussenkomst.

· Beperking in duurtijd van de tussenkomst bij werkloosheid. De in de huidige regeling bestaande mogelijkheid om aaneensluitend 36 maanden van de tegemoetkoming te genieten wordt herleid naar 18 maanden. Hierdoor kan het risico in belangrijke mate verbeterd worden zodat een verminderingseffect op de premie wordt verwacht. Tussen de eerste en een eventuele tweede periode van 18 maanden is er een wachttijd van minstens 3 maanden effectieve arbeidsprestaties.

· De behandeling van de aanvragen tot verzekering (onderzoek van toelaatbaarheids-voorwaarden) wordt uit het takenpakket van de verzekeraar gelicht en zal in de toekomst door het agentschap Wonen-Vlaanderen worden opgenomen. Naast het wegnemen van een belemmering voor het doorverwijzen van potentiële aanvragers, heeft deze werkwijze als voordeel dat bij het controleren van de toelatingsvoorwaarden het agentschap een beroep kan doen op gegevensbanken, o.a. Kruispuntbank Sociale Zekerheid, Rijksregister, woningendatabank. Een private verzekeraar kan dat niet. De administratieve lasten verbonden aan een dossierindiening kunnen afgebouwd worden van zodra de mogelijkheden tot consultatie van de vermelde databanken technisch gerealiseerd en geautoriseerd zijn.

· de periode tussen de aanvraag van de verzekering en de eerste kredietopname zal worden beperkt tot 1 jaar (momenteel is hierop geen tijdsbeperking van toepassing). 
· De volumenorm waaraan de woningen moesten voldoen wordt vervangen door een maximale verkoopwaarde van 320.000 euro, te verhogen met 15% in het Vlabinvest-gebied
4. Uit wat voorafgaat mag blijken dat ik voorstander ben van een verderzetting van het systeem. De noodzakelijke aanpassingen met het oog op het uitbreiden van het bereik van de maatregel werden opgenomen in het ontwerp van besluit dat ik aan de Vlaamse regering heb voorgelegd. Ik hoop dat de nieuwe formule op bijval zal kunnen rekenen. Doelstelling is immers om jonge mensen vlotter de stap naar de verwerving of de renovatie van een eigen woning te laten zetten. Het ontwerp van besluit voor het “nieuwe stelsel” werd principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering en ligt momenteel voor advies bij de Raad van State. De Vlaamse Regering hechtte eveneens haar goedkeuring aan een algemene offerte-aanvraag, die op korte termijn zal worden gelanceerd. Een enuntiatieve aankondiging van de opdracht werd reeds gepubliceerd op 10 april 2008.
bijlagen

1. Overzicht verzekeringsjaren – verzekering gewaarborgd wonen

2. Overzicht schadedossiers

