marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 153 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
De materie van het Rijksregister behoort tot de bevoegdheid van de Federale overheid, namelijk de FOD Binnenlandse Zaken. Bijgevolg behoort het tot de bevoegdheid van deze Overheidsdienst om een antwoord te verstrekken op de vraag of er gemeenten zijn die nog niet beschikken over de registratiemogelijkheid in het Rijksregister voortvloeiende uit het besluit van de Vlaamse Regering van 24 februari 2006 tot vaststelling van de wijzen van lijkbezorging, de asbestemming en de rituelen van de levensbeschouwing voor de uitvaartplechtigheid die kunnen opgenomen worden in de laatste wilsbeschikking die aan de ambtenaar van de burgerlijke stand kan overgemaakt worden, alsook op de vraag hoeveel personen al gebruik hebben gemaakt van deze mogelijkheid.
Ik heb nog geen klachten ontvangen over gemeentebesturen die deze mogelijkheid tot registratie eventueel nog niet voorzien zouden hebben. Ook heb ik nog geen klachten ontvangen over gevallen waarbij er problemen zijn gerezen m.b.t. het ter beschikking stellen door steden en gemeenten van de informatie over de laatste wilsbeschikking van de overledenen aan de nabestaanden. 
De mogelijkheid tot registratie van de laatste wilsbeschikking is geen nieuw gegeven. Vóór het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging was de wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging van toepassing. Artikel 15bis, §2, van deze wet, ingevoegd bij de wet van 28 december 1989, voorzag al dat iedereen tijdens zijn leven vrijwillig een schriftelijke kennisgeving van zijn laatste wilsbeschikking inzake de wijze van lijkbezorging, hetzij begraven, hetzij verstrooien, in de bevolkingsregisters kon laten inschrijven. De wet van 20 september 1998 heeft artikel 15bis, §2, van de wet van 20 juli 1971 gewijzigd zodat iedere persoon die voor crematie koos, ook kon laten registreren wat er na zijn overlijden met zijn as moest gebeuren. Het decreet van 16 januari 2004 heeft deze mogelijkheden behouden en heeft eraan toegevoegd dat het ritueel van de levensbeschouwing voor de uitvaartplechtigheid ook kan geregistreerd worden. Bijgevolg is de registratie van de laatste wilsbeschikking in de bevolkingsregisters geen nieuw gegeven, maar een gegeven waarvan de bevolking al bijna twintig jaar van op de hoogte is en van gebruik maakt. Toch is het besluit van 24 februari 2004, naast bekendmaking in het Belgisch Staatsblad, via de gebruikelijke communicatiekanalen van mijn Administratie gecommuniceerd. 
Ik heb nog geen klachten ontvangen over het gebrek aan locaties waar afscheid kan genomen worden van de overledene. 

