kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid. 
antwoord

op vraag nr. 12 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
De VRT laat weten dat er twee soorten materiaal over WO I in het VRT-archief bewaard en gearchiveerd worden:

1) Beelden die gemaakt zijn in de periode 1914-1918.

Het enige document uit WOI zelf, waarvan het VRT-archief de rechten heeft, is de gedramatiseerde documentaire Met onze jongens aan den IJzer van Clemens De Landtsheer. Dat unieke document bestaat vooral uit materiaal dat De Landtsheer opkocht van het Franse en Engelse leger en werd aangevuld met eigen gedramatiseerde passages. De film werd reeds jaren geleden geconserveerd en zorgvuldig hersteld door het Koninklijk Filmarchief, in opdracht van de VRT. De omroep heeft ook alle rechten verworven op het volledige archief De Landtsheer/Flandria Films (Vlaamse beweging, IJzerbedevaarten, Ronde Van Vlaanderen). De VRT leent deze film (in kopie) regelmatig uit voor vertoningen.

Er is ook een contract afgesloten met het Archief- en Documentatiecentrum voor het Vlaams-nationalisme. Daardoor mag deze organisatie de film gebruiken in het kader van zijn activiteiten. Het Koninklijk Filmarchief, het ADVN en de VRT stellen op 30 oktober de DVD-uitgave van Met onze jongens aan den IJzer – aangevuld met ander materiaal van De Landtsheer - voor aan de pers.
2) Reportages, documentaires, fragmenten allerhande over WOI en zijn gevolgen.

Dit archief bevat mondelinge getuigenissen over de oorlog en beelden en informatie rond de wederopbouw van de verwoeste gewesten, de kerkhoven, de Engelse aanwezigheid in Ieper en omstreken, enzovoort. Omroep West-Vlaanderen bracht in 1964 radio-uitzendingen met een aantal belangrijke getuigenissen. In de jaren tachtig waren er de televisieprogramma’s met de mondelinge geschiedenis van Erik Pertz. Deze documenten worden met zorg bewaard.

De radio-opnamen worden gedigitaliseerd in samenwerking met het Rijksarchief in Kortrijk. De televisieprogramma’s zijn opgenomen in een digitaliseringsproject van de VRT dat eind 2009 afgerond zal worden.

De VRT heeft onlangs het project 2014 opgestart. Programmamakers en researchers bereiden nu reeds programma’s en projecten voor rond de herdenking van 100 jaar WOI. Een belangrijk onderdeel van hun taak is het in kaart brengen van alles wat VRT over WOI heeft, met het oog op hergebruik. Zij doen dat in nauw overleg met de afdeling Documentatie en Archieven. Daarnaast gaan zij op zoek naar materiaal in andere archieven.

