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1. Naar aanleiding van het geactualiseerde Sigmaplan zijn op het grondgebied van de gemeente Hamme drie prioritaire projecten aangeduid conform de beslissingen van de Vlaamse Regering d.d. 22 juli 2005 en 28 april 2006 : Bulbierbroek (wetland) en De Bunt (GOG/ontpoldering) langs de Durme, en Grote Wal, Kleine Wal, Zwijn langs de Schelde. De medegebruiksfuncties die mogelijk blijven zijn in belangrijke mate afhankelijk van de geplande ingreep, en de daarmee gecorreleerde natuur- en veiligheidsdoelstellingen en verwachte overstromings-frequenties.


Het wetland Bulbierbroek zal niet opnieuw aangetakt worden op de Durme; wel zal er in functie van de aanwezige natuurpotenties, een verhoging van de grondwatertafel gerealiseerd worden. Deze ingreep bepaalt de toekomstige mogelijkheden voor recreatief en agrarisch medegebruik. Gelet op de excentrische ligging van het gebied ten opzichte van omliggende dorpskernen en belangrijke invalswegen, en mede omwille van de geringe oppervlakte en dus geringere draagkracht op vlak van verstoring, werd hier geopteerd voor een laagdynamisch gebied. Dat betekent dat de nadruk ligt op zachte recreatie (wandelen en fietsen) langs de randen van het gebied en de bestaande dijken.


Het gebied zal de komende jaren verder worden omgevormd naar een natuurgebied. Dat betekent evenwel niet dat er geen plaats meer kan zijn voor landbouwers in het gebied. Zolang de uitvoering van het project geen aanvang neemt (gepland in 2010) kan het huidige gebruik verder gezet worden. Vanaf de aanvang van het project zal een omvormingsbeheer en tenslotte ook een eindbeheer (natuurbeheer) worden ingezet. Doelstelling is dit beheer uit te werken in samenwerking met lokale landbouwers, en vast te leggen in contracten. 


In het project De Bunt wordt conform de beslissing van de Vlaamse Regering d.d. 22 juli 2005  een ontpoldering/GGG gerealiseerd. In dergelijk estuarien natuurgebied kan omwille van het getij geen landbouw meer plaatsvinden. Wel wordt bij de aanleg van het gebied in functie van de timing van de werken, vorm gegeven aan een realistisch uitdoofscenario voor de landbouwers in het gebied. Tijdens de aanleg van de dijken zal het landgebruik immers nog enkele jaren verder gezet kunnen worden. Tegelijk wordt voorzien in een tijdelijke compartimenteringsdijk, die De Bunt zal verdelen in een noordelijk en een zuidelijk deel. Met deze tijdelijke compartimenteringsdijk wordt estuariene natuur in het noordelijk deel van de Bunt sneller gerealiseerd. Het zuidelijk deel zal door deze fasering tijdelijk als een GOG worden ingeschakeld, waarin medegebruik, zoals bepaalde vormen van landbouw, nog mogelijk zal zijn.

Omwille van het getij en de veiligheid van de bezoekers, zal deze recreatie zich vooral richten op de randen en hoger gelegen zones van het project. De bestaande Sigmadijk en het veer naar Tielrode blijven integraal toegankelijk voor wandelaars en fietsers. Naast de mogelijkheden voor wandelaars en fietsers, blijft ook de bestaande horeca gevrijwaard. 

Het domeinbos zal worden afgegraven op de plekken waar dit noodzakelijk is in functie van de bouw van waterkeringen, de bouw van uitwateringsconstructies … . Voor het overige is, onder invloed van het getij, een wijziging in soortensamenstelling in het bos te verwachten. 

De Grote Wal/Kleine Wal/Zwijn zal worden ingericht als een gecontroleerd overstromings-gebied in combinatie met een wetlandinvulling (vernatting). Het gebied komt niet onder invloed van het dagelijkse getij, maar zal slechts bij extreem hoge waterstanden en, statistisch gezien, 1 à 2 keer per jaar overstromen. Door het verhogen van de grondwaterstand zal het toekomstige natuurgebied echter niet meer compatibel zijn met het huidige landgebruik, noch met agrarisch medebeheer. 


Naast het realiseren van een belangrijke veiligheidsbijdrage is het eveneens de bedoeling een gevarieerd en aantrekkelijk landschap te creëren. De beleving van dit landschap zal in eerste instantie verlopen via de bestaande dijken en nieuwe dijken, de veerdiensten en een aantal uitzichtspunten.

2. De optimale hoogtes van de overloopdijken voor de GOG’s op het grondgebied van Hamme, zoals deze werden berekend en werden voorgesteld op de infomarkt van 12 maart 2008, zijn tot op heden niet gewijzigd.


De overloophoogtes zijn afhankelijk van de ligging in het Zeescheldegebied (de tijgolf neemt af in hoogte verder stroomopwaarts) en de tijdshorizon (waarbij rekening moet gehouden worden met nieuwe GOG’s die dan reeds in werking zullen zijn, en waarin het GOG Kruibeke een zeer belangrijke rol zal spelen). Het optrekken van de overloophoogtes van b.v. De Bunt of Wal-Zwijn betekent dat deze GOG’s onvoldoende rivierwater aan de vloedgolf zouden onttrekken, waardoor stroomopwaarts gebied af te rekenen kan krijgen met een hoger overstromingsrisico.

3. Om verschillende redenen is het niet aangewezen de tijdelijke compartimenteringsdijk om te vormen naar een definitieve dijk:

· door het zuidelijk deel niet in te richten als gecontroleerd gereduceerd getijdengebied, wordt niet meer tegemoet gekomen aan de projectdoelstellingen (oppervlakte, natuurlijkheid, veiligheid) conform de beslissing van de Vlaamse Regering d.d. 22 juli 2005 ;

· door een definitieve compartimentering in De Bunt te voorzien zou de natuurwaarde van het gebied gevoelig afnemen, omwille van de beperkte oppervlakte van het noordelijk gedeelte ; 
· gelet op de specifieke ligging van De Bunt in het Schelde-estuarium, zijn er geen evenwaardige beschikbaar met dezelfde strategische ligging als De Bunt, die het verlies aan veiligheidssurplus en estuariene natuurwaarden zou kunnen compenseren. 

4. De lokale grondenbank die werd opgericht naar aanleiding van het Sigmaplan, is bedoeld om ruilgronden aan te bieden aan landbouwers die getroffen worden door onteigeningen bij de realisatie van projecten. Deze grondenbank is enkel van toepassing op professionele land-bouwers in hoofdberoep en zodoende niet op hobbyboeren of "nevenberoepers". Doelstelling is immers om met de grondenbank in eerste instantie een oplossing te bieden aan de mensen die het meest getroffen worden door de geplande ingrepen (in hun beroepsinkomen), met name de landbouwers in hoofdberoep. 

5. Lokale actoren en burgers kunnen overeenkomstig de ter zake geldende wettelijke bepalingen gebruik maken van de inspraakmogelijkheden bij de ter inzage legging van het MER en het openbaar onderzoek van het RUP.


Voorafgaand aan de realisatie op het terrein, zal een stedenbouwkundige vergunning worden aangevraagd. In het kader hiervan zal, eveneens overeenkomstig de ter zake geldende wettelijke bepalingen, een openbaar onderzoek worden gehouden en zullen adviezen worden ingewonnen.


Naast de wettelijk voorziene inspraakmogelijkheden, ook voorzien om bij de verdere uitwerking en naar aanleiding van sleutelmomenten in het proces, initiatieven te nemen om de lokale actoren en geïnteresseerde burgers te informeren over het project en de fasering. Doelstelling hierbij is om tijdig in te spelen op lokale behoeften aan informatieoverdracht en het beantwoorden van concrete vragen. De aanpak hiervan wordt afgestemd op de behoefte en het betreffende sleutelmoment in het proces.

