frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 14 van 7 oktober 2008
van laurence libert
De Belgische ontwikkelingssamenwerking wordt door verschillende overheden aangestuurd; het zwaartepunt ligt daarbij op het niveau van de federale overheid. In 2007 besteedde België 1,43 miljard euro aan officiële ontwikkelingshulp (‘Official Development Assistance’ of ODA): de federale overheid nam hiervan 94,9% voor haar rekening, het Vlaamse aandeel bedroeg 2,85%. Universiteiten en hogescholen kunnen intekenen op programma's en projecten van verschillende donoren en overheden: Vlaams en federaal, maar uiteraard ook Europees en multilateraal.
De centrale speler op het vlak van hoger onderwijs en ontwikkelingssamenwerking is de Vlaamse Interuniversitaire Raad – Universitaire Ontwikkelingssamenwerking (VLIR-UOS). In 1998 werd de VLIR-UOS door de Directie-Generaal Ontwikkelingssamenwerking (DGOS) van de federale overheid gemandateerd om de federale fondsen voor universitaire ontwikkelingssamenwerking (UOS) van de Vlaamse universiteiten te beheren. De VLIR-UOS wordt daarbij voor integraal gefinancierd door DGOS. Voor een overzicht van de activiteiten die de Vlaamse universiteiten en hogescholen onder de verantwoordelijkheid van VLIR-UOS en in het ruimere kader van de federale ontwikkelings-samenwerking opzetten, kan verwezen worden naar de bevoegde federale minister en naar de jaarverslagen van VLIR-UOS (www.vliruos.be).
Specifiek voor wat het Vlaamse beleid inzake ontwikkelingssamenwerking betreft, gelden de contouren en criteria van het kaderdecreet voor ontwikkelingssamenwerking (2007), die onder andere bepalen dat de samenwerking zich -om redenen van kwaliteit en efficiëntie- moet concentreren op een beperkt aantal landen en sectoren. De sectoren worden daarbij steeds gekozen in overleg met het partnerland. Op dit moment vertaalt zich dat in een geografische concentratie op Zuid-Afrika, Mozambique en Malawi en een sectorale focus op gezondheidszorg, landbouw en voedselzekerheid, beroeps- en technisch onderwijs en werkgelegenheidscreatie. Hoger onderwijs en wetenschappelijk onderzoek zijn als dusdanig geen prioritaire sectoren voor de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. 
Dat belet niet dat er ad hoc een beroep gedaan kan worden op de expertise van universiteiten of hogescholen. Zo schakelt het Departement Internationaal Vlaanderen (DiV) het Steunpunt Buitenlands Beleid van de Universiteit Antwerpen in voor de uitvoering van een aantal beleidsondersteunende onderzoeken voor en over de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. Ook in het kader van specifieke projecten of programma’s kan de deskundigheid van universiteiten of hogescholen aangezocht worden. Dat is bijvoorbeeld het geval in het geïntegreerde netwerk inzake de bestrijding van hiv/aids in de provincie Tete in Mozambique, waarin o.m. wordt samengewerkt met het International Centre for Reproductive Health (ICRH) van de Universiteit Gent. 
Daarnaast wordt - via de begroting Onderwijs en Vorming en de begroting Wetenschap en Innovatie - een aantal wetenschappelijke instellingen betoelaagd die onderzoek uitvoeren naar de noden van ontwikkelinglanden. Onderstaande tabel geeft een overzicht van de subsidies die deze instellingen in het begrotingsjaar 2007 ontvingen.
	Wetenschappelijke Instellingen
	subsidies 2007

	Instituut voor Tropische Geneeskunde (via begroting O&V)
	
9.776.000 euro

	IOB – Universiteit Antwerpen (via begroting O&V)
	
1.996.000 euro

	ICRH – Universiteit Gent (via begroting W&I)
	
70.000 euro

	Instituut voor Plantbiologie voor Ontwikkelingslanden – Universiteit Gent (via begroting W&I)
	
104.536 euro


Ten slotte voorziet het Ministerie van Onderwijs en Vorming in beurzen voor buitenlandse onderzoekers die zich aan een Vlaamse universiteit of hogeschool verder kunnen specialiseren. Specifiek voor wat onderzoekers uit ontwikkelingslanden betreft, werden er in de academiejaren 2006-2007 en 2007-2008 beurzen voorzien voor onderzoekers uit Marokko (2), Mexico (7), China (9), India (3) en Egypte (3). Ook werd in 2007 de uitwisseling van lectoren met China (2) en India (1) gefinancierd. Voor deze beurzen voor specialisatie en uitwisseling werd in 2007 155.455 euro uitbetaald. 

Voor een volledig overzicht van Vlaamse uitgaven die volgens de criteria van de OESO als officiële ontwikkelingshulp (ODA) aangerekend kunnen worden, kan u het Vlaamse ODA rapport van 2007 consulteren via de website van het Departement internationaal Vlaanderen: iv.vlaanderen.be > ontwikkelingssamenwerking. 
