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1. De studie en aanbevelingen van Flanders DC ‘Fashionate about creativity’ betroffen enkel de mode-/kledingsector, terwijl de volledige textielsector natuurlijk veel breder is. Om de ontwikke-lingen in de textielindustrie kunnen begrijpen, moeten we het Vlaamse industrielandschap nog algemener gaan bekijken.

De globale en sectoroverschrijdende crisis vraagt van elk land en elke regio een specifieke aanpak. Een aantal externe factoren zoals de financiële crisis, de zware concurrentie vanuit lageloon-landen, hoge energieprijzen, de zwakke dollar en het zwakke Pond maken het de sector zeer moeilijk. 

Ik ben er echter van overtuigd dat creativiteit ook hier onze redding kan zijn. Er worden enerzijds inderdaad nog arbeidskrachten gezocht voor bepaalde functies, maar de moeilijkst in te vullen vacatures zijn vacatures voor goed opgeleide, creatieve geesten zoals bijvoorbeeld grafische ontwerpers en ingenieurs in de textieltechnologie. Anderzijds hebben we te maken met massale afdankingen in en sluitingen van grote, traditionele bedrijven.

De sector zal verder moeten evolueren van een sector die kwantiteit en kwaliteit vooropstelt naar een sector die kwaliteit en creativiteit als prioriteiten gaat beschouwen.

De bovengenoemde macro-economische nefaste variabelen kan ik helaas moeilijk beïnvloeden, maar mijn beleid is er wel op gericht om desondanks positieve impulsen te geven. Via het IWT stel ik middelen beschikbaar voor innovatieve projecten en ik kan bedrijven uit de textielsector alleen maar aansporen om hiervan gebruik te maken. Samen met de andere deelstaten zullen we ook trachten om nog meer gebruik te maken van de Europese middelen die beschikbaar zijn en als een groter blok beter tegen de internationale concurrentie opgewassen te zijn. 

2. Er worden binnen de textielindustrie een heel aantal initiatieven genomen om innovatie te bevorderen. Zo loopt het aansporen tot innovatie als een rode draad doorheen de activiteiten van het Flanders Fashion Institute (FFI) en Flanders Inshape, een competentiepool voor product-ontwikkeling en industrieel design.

FFI promoot de Vlaamse mode op verschillende manieren: FFI plant bijvoorbeeld een seminarie waarop studenten en docenten van diverse modeopleidingen, afgestudeerden en gevestigde ontwerpers worden samengebracht. Onderwerp is een stand van zaken over innovatieve materialen en mogelijke toepassingen. De intentie is ook aan te tonen hoe die innovatieve materialen de creativiteit in de modecreatie kunnen tegemoet komen. Verder organiseert FFI ook peterschaps-projecten met ervaren bedrijfsleiders,jonge ontwerpers-ondernemers en mode-huizen en begeleidt FFI afgestudeerde ontwerpers bij het zoeken naar een stage, een job of free-lance opdrachten.

Flanders Inshape op zijn beurt richt zich op activiteiten waar industriële bedrijven en ontwerpers elkaar kunnen ontmoeten. Deze activiteiten worden zeer breed sectoroverschrijdend en soms ook grensoverschrijdend georganiseerd, dus hier komt de hele textielsector aan zijn trekken en niet enkel de kledingindustrie, naast andere relevante sectoren. In 2008 werden seminaries georganiseerd rond “user-centered design”, van ontwerp tot productie, ontwerpbescherming en nog veel meer.
Met hun gloednieuwe ontwerpdatabank, waar bedrijven gratis en aan de hand van een aantal criteria ontwerpers kunnen zoeken, zorgden ze voor een primeur voor Vlaanderen omdat deze databank voor de eerste keer toegankelijk is voor alle bedrijven en omdat de ontwerpers hun profiel kunnen zelf bepalen en updaten indien nodig.
In een sector die zo modegerelateerd is en waar producten en processen zo snel gedateerd zijn, denk ik dat constante innovatie onontbeerlijk is en lijken de voornoemde acties hiervoor geschikte drijfveren.

Om tegemoet te komen aan de volledige sector, wordt er begin november een rondetafel georganiseerd. Dit gebeurt samen met de hout- en meubelindustrie omdat hier gelijkaardige problemen optreden. Innovatie is ook hier één van de centrale thema’s. De sector en de Vlaamse Regering zullen samen een actieplan opstellen voor de komende jaren.
3. Onstabiele wisselkoersen en onverwachte kosten zijn nog bedreigender voor KMO’s dan voor grotere bedrijven. Zij hebben logischerwijze minder speelruimte wat betreft budget en personeel.

Creativiteit wordt nog steeds te veel gezien als een doelstelling die moet nagestreefd worden nadat de doelstellingen van solvabiliteit en stabiliteit zijn bereikt. Ondernemingen uit de textielsector, net als uit andere sectoren, moeten starten met creatieve ideeën en tijdens alle fasen van hun productieproces blijven innoveren, ook KMO’s.

Het Vlaamse en Europese beleid heeft steeds meer aandacht voor KMO’s en de specifieke problemen waarmee zij geconfronteerd worden. Ik zal dan ook volledig meestappen in het verhaal van de Europese ‘Small Business Act’ waarin de Europese lidstaten wordt aangeraden om de administratieve last voor KMO’s te verlagen, de toegang tot kapitaal en opleiding voor KMO’s te verbeteren en nog een aantal andere inspanningen te leveren onder de leuze “Think Small First”.

