vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

frank vandenbroucke
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

Vraag nr. 23
van 16 oktober 2008
van gino de craemer
Bouwsector   -   Lokale tewerkstellingsinitiatieven
Zoals bekend, kampt de bouwsector sinds een aantal jaar met een gebrek aan technisch geschoolde arbeidskrachten.  Naast de inspanningen van de Vlaamse overheid om meer mensen naar een baan in de bouw toe te leiden, werden de afgelopen jaren ook enkele lokale initiatieven opgezet.  Zo werd in Antwerpen in september 2001 de zogenaamde “Bouwpool” opgestart met de bedoeling werkzoekenden te begeleiden bij een opleidingstraject bij een bouwbedrijf.  

De resultaten bewijzen dat de aanpak werkt. Van de 2.800 werklozen kregen 1.286 de afgelopen zeven jaar een opleiding en 1.030 vonden uiteindelijk een job in de bouw.  Ondertussen werd in Gent onder de naam “Bouwbaan” gestart met een gelijkaardig initiatief en in Kortrijk werd “Bouwkan” opgericht.  

Ook de minister liet zich positief uit over dit concept.  In zijn Beleidsbrief Werk 2008 noemde hij de Bouwpool de motor van het jeugdwerkloosheidsplan in Antwerpen en een manier om Maatschappelijk Verantwoord Ondernemen ook op de lokale agenda te zetten.

Volgens enkele persberichten heeft de bevoegde Antwerpse schepen het project stopgezet sinds september 2008.  De schepen argumenteert dat “de begeleiding van werkzoekenden een opdracht is voor de VDAB en dat het niet verstandig is geld te pompen in zaken waarvoor iemand anders verantwoordelijk is”. De sector reageert ontgoocheld en voelt zich buitenspel gezet.

1. Volgt de minister de motivering om de “Bouwpool” stop te zetten? Hoe staat de minister hier tegenover? 

2. Hoe kan de VDAB het wegvallen van dit initiatief opvangen en kan/zal de aanpak van de Bouwpool op een andere manier worden voortgezet? Hoe denkt de minister de doelstellingen van het project alsnog te bereiken?
3. Zowel vakbonden als werkgevers hebben ter zake heel wat expertise opgebouwd.

Hoe denkt de minister deze ervaring en kennis alsnog aan te wenden?

4. Het concept van de “Bouwpool” werd in andere steden en provincies overgenomen.

Kan de minister hier een stand van zaken geven? Beschikt de minister ter zake over cijfermateriaal?
