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antwoord

op vraag nr. 23 van 16 oktober 2008
van gino de craemer
Antwoord op vraag 1,2 en 3:
De Bouwpool-projecten zijn ontstaan uit een goede regionale samenwerking met gerichte acties i.f.v. de knelpunten in de bouwsector. De VDAB, het Fonds voor Vakopleiding in de Bouw (FVB) en de Lokale Overheden (stad, gemeente, …) werkten hiervoor samen.

Een evaluatie van de bouwpools toonde aan dat de gerichte aanpak voor toeleiding goede tewerkstellingsresultaten oplevert en dit in het bijzonder voor jongeren. Steeds meer gemeenten/steden wensten een bouwpool op te starten. Wanneer we echter hiertegenover de inspanningen afzetten, stellen we vast dat ze arbeidsintensief en duur zijn.

De spreiding van de inspanningen maakte een efficiënte inzet van de middelen steeds moeilijker. 

Daarom werd samen met het FVB bekeken om een meer efficiënte inzet van de middelen te realiseren. De VDAB en het FVB hebben het initiatief genomen om een uniforme aanpak voor jongeren in Vlaanderen uit te werken. Het proefproject sectorale arbeidsbemiddeling i.s.m. het FVB, dat kadert in het jeugdwerkplan van de VDAB, voorziet een intensieve begeleiding voor 350 jongeren met een aspiratie in de bouwsector. Zij worden toegeleid door VDAB en opgenomen in sectorspecifieke begeleiding, uitgevoerd door het FVB. Het gaat om jongeren die voldoende arbeidsmarktrijp zijn en beschikken over de basisvaardigheden om een job in de bouwsector uit te voeren, maar de kennis of ervaring missen om de juiste weg naar een job in de bouw te vinden. Dit proefproject ging van start op 1 mei 2008 en loopt verder tot eind 2009.

Deze afspraak tussen de VDAB en het FVB belet evenwel niet dat andere partners met het FVB en de VDAB verder bouwen op deze basissamenwerking.

Concreet voor Antwerpen komt er als alternatief voor het Bouwpoolproject een nieuw project rond het ‘Masterplan Mobiliteit Antwerpen’. Gezien de omvang en de duur van de werken i.h.k.v. het ‘Masterplan’ zijn er grote opportuniteiten naar bijkomende tewerkstelling specifiek voor kansen-groepen. De lokale overheid wil via een gezamenlijke aanpak, inspanningen leveren om openstaande vacatures zo optimaal mogelijk en in samenwerking in te vullen. Hiervoor werd in 2007 een samenwerkingsovereenkomst ondertekend tussen VDAB en de stad Antwerpen. Beiden wensen de huidige en de toekomstige vraag aan jobs zo goed mogelijk in te vullen en te anticiperen door een planmatige aanpak met alle relevante partners. Hierbij zal beroep gedaan worden op bestaande samenwerkingsverbanden en netwerken op het terrein. Door de koppeling van een tijdelijk ‘Jobcenter’ aan een ‘tijdelijk opleidingscentrum op de werf’ zou de mogelijkheid geschapen worden om op een efficiënte manier vraag en aanbod te matchen.

De knowhow en de expertise die tot nu toe werd opgebouwd kunnen dus probleemloos meegenomen en geïntegreerd worden in dit nieuwe project.

Antwoord op vraag 4:
· Bouwpool Limburg : 659 oriëteringsgesprekken met 210 werkzoekenden aan de slag

· Bouwbaan Oost-Vlaanderen : 1356 oriënteringsgesprekken met 320 werkzoekenden aan de slag

· Bouwtroef Mechelen : 37 oriënteringsgesprekken met 7 werkzoekenden aan de slag

· Bouwkan Kortrijk : 220 oriënteringsgesprekken met 63 werkzoekenden aan de slag

· Over Bouwkan Roeselare zijn er momenteel nog geen gegevens bekend.

