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Natuurverenigingen en landbouwers komen soms dichter bij elkaar. Clichés over de milieuonvriendelijke landbouwer moeten daarbij sneuvelen. Natuur en landschap zijn belangrijk voor de landbouwer; hij verdient er tenslotte zijn brood mee.

De voorbije maanden groeide er meer begrip tussen de Boerenbond en Natuurpunt. Aanzet hiertoe werd door de minister gegeven, die aandrong op een samenwerking in het kader van het Mestdecreet. Beide organisaties zochten naar een oplossing voor hangende problemen rond nulbemesting in natuurgebieden. Parallel hieraan werden een aantal basisprincipes uitgewerkt met betrekking tot de onderlinge verhouding tussen natuur en landbouw. De gezamelijke principes houden in de eerste plaats een wederzijdse erkenning in van het feit dat zowel landbouw als natuurbehoud een economische, ecologische en maatschappelijk-sociale functie vervullen, elk met zijn eigen accenten. Er kan verwezen worden naar de inschakeling van landbouwers in het beheer van natuurgebieden en naar landbouw met verbrede doelstellingen in agrarische gebieden.

Een mooi voorbeeld voor deze inschakeling kan gevonden worden in Bertem-Leefdaal en Widooie, bekend als het hamsterkerngebied. In dit gebied leeft de bedreigde wilde hamster. Dit diertje leeft voornamelijk op akkers. Steun van de landbouw was dus nodig en werd gevonden. Dankzij de inspanningen van verschillende landbouwers met de steun van het ANB (Agentschap voor Natuur en Bos) kwam er een hamstervriendelijk beheer op 32 hectare grond in het kerngebied.

Dankzij een teeltrotatiesysteem konden de hamsters het ganse jaar door voldoende voedsel en beschutting vinden. Tevens werd er een kweekprogramma opgestart, waardoor het aantal burchten toenam en men de toekomst van de hamster met enig optimisme tegemoet kan zien. Dit alles was niet mogelijk zonder de maatregelen genomen op landbouwtechnisch vlak. De landbouwers werden hiervoor vergoed. Ook in Lommel kan men een voorbeeld van deze methode vinden. In de vlindervallei kreeg een boer een vergoeding omdat hij op een milieuvriendelijke manier zijn akkers bewerkte. Op die manier kregen zeldzame vlinders een kans.

Dit zijn mooie voorbeelden van een win-win-situatie. De natuur vaart er wel bij en de landbouwer lijdt geen economisch verlies.

1. Welke diersoorten komen nog in aanmerking voor een intensieve samenwerking tussen de landbouw en ANB?

2. Welke projecten staan er binnenkort op stapel? Welke nieuwe initiatieven zullen genomen worden?

3. Op welke wijze wordt deze samenwerking vergoed? Vanwaar komen de kredieten voor dit soort projecten?
