frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 272 van 29 mei 2008
van monica van kerrebroeck
1.
In het kader van het werkprogramma bij het cultureel akkoord Vlaanderen-China biedt Vlaanderen twee beurzen aan voor Chinese taallectoren. Eén van de taallectoren is verbonden aan de Katholieke Universiteit Leuven, de andere aan de Universiteit Gent.


In de omgekeerde richting zorgt een native speaker onder de auspiciën van de Nederlandse Taalunie voor de opleiding van Chinese studenten die ingeschreven zijn in de vakgroep Neerlandistiek aan de Beijing Foreign Studies University.


Daarnaast werken verschillende Vlaamse hogescholen en universiteiten via eigen bilaterale akkoorden veelvuldig samen met Chinese partnerinstellingen. Deze akkoorden betreffen in hoofdzaak gezamenlijk opgezette onderzoeksprojecten en de uitwisseling van docenten en studenten.

2.
De Chinese autoriteiten blijken weinig interesse te hebben voor kortlopende studenten-uitwisselingen. De administratieve procedure voor de toekenning van visa voor korte verblijven maakt dat er ook van Vlaamse kant weinig animo is voor dergelijke uitwisselingen.
