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1.
Het VIONA-onderzoek ‘Evaluatie van de inhoudelijke en financiële aspecten van het Vlaamse inburgeringsdecreet’ heeft zich uitsluitend gericht op het inburgerings- en NT2-beleid in de periode 2004-2006. De onderzoekers hebben echter geen rekening gehouden met belangrijke en ingrijpende beleidsontwikkelingen die sinds 2006 hebben plaats gevonden. Daardoor is de informatie uit het onderzoeksrapport niet meer actueel.

In de periode 2002-2007 waren er inderdaad lange wachtlijsten voor alle cursisten Nederlands tweede taal, ook voor analfabete anderstaligen. In 2004 toen de wachtlijsten het grootst waren, bedroeg het aantal wachtenden op een aanbod Nederlands tweede taal in Vlaanderen 3.500. Er werd nog niet door alle centra systematisch bijgehouden hoeveel van deze wachtende kandidaat-cursisten analfabeet was. Een extrapolatie van de centra waar deze gegevens wel geregistreerd werden geeft aan dat van deze wachtlijst 17% analfabeet was en 14% zwakgealfabetiseerd. 
Sinds 2004 heeft de Vlaamse Regering belangrijke investeringen gedaan teneinde de wachtlijsten voor de opleidingen Nederlands tweede taal weg te werken. Alleen al voor de Centra voor Basiseducatie werd het budget om de wachtlijsten NT2 weg te werken opgetrokken van 3 miljoen euro per jaar in 2004 naar 11,5 miljoen euro per jaar vanaf 2006. Momenteel kan gesteld worden dat er geen echte wachtlijsten NT2 meer bestaan in Vlaanderen. Ik verwijs daarbij naar een nota van de werkgroep inburgering van de Vlaamse Onderwijsraad die stelt “De werkgroep meent dat de verregaande mogelijkheden inzake flexibiliteit waarover het volwas-senenonderwijs beschikt, elke vraag naar basiscursussen NT2 tijdig kan ondervangen”. Ook de Federatie van Centra voor Basiseducatie heeft meermaals gesteld dat er zich geen wachtlijsten NT2 meer voordoen. Momenteel volgen een 5.400 analfabete anderstaligen een opleiding NT2 in de basiseducatie.
Een tweede belangrijke beleidsontwikkeling is de implementatie van een modulaire opleiding Nederlands voor analfabete anderstaligen in de basiseducatie vanaf schooljaar 2006-2007. Deze opleiding is gericht op deze typische doelgroep. Net als bij de gewone NT2-opleiding is de opleiding gebaseerd op het Europees Referentiekader voor Talen, maar het bevat ze daarnaast ook modules Latijns schrift. Het aangepaste traject op maat van deze doelgroep is een belangrijke vooruitgang en moet er voor zorgen dat deze mensen meer kansen op slagen krijgen tijdens hun opleiding.

De oorzaken van uitval van analfabete cursisten NT2 lijkt niet erg te verschillen van de oorzaken van uitval bij andere cursisten NT2: zwangerschap/kleine kinderen, gebrek aan kinderopvang, verhuizen, vinden van werk. Ook moet rekening gehouden worden dat niet alle analfabete anderstaligen het eindniveau van de opleiding kunnen halen. Uit heel wat centra komen er signalen dat een groep cursisten zijn maximale leerniveau bereikt heeft en het hogere niveau niet verder aankan. Deze heel zwakke of stagnerende cursisten kunnen wel nog terecht bij de centra voor individuele begeleiding. 
Afgelopen schooljaar deed de inspectie volwassenenonderwijs een onderzoek naar een aantal opleidingen in de basiseducatie, o.a. naar de opleidingen NT2 voor analfabete anderstaligen. Het onderzoek toont aan dat de opleiding een belangrijke vooruitgang betekent t.a.v. de vroegere situatie. Er moet echter nog verder werk gemaakt worden van betere evaluatie, remediëring, en leermiddelen.  De inspectie deed ook onderzoek naar uitval en rendement en stelde vast dat voor de opleiding Alfa NT2 76,7% van de ingeschreven cursisten deelneemt aan de evaluatie. Van zij die deelnemen aan de evaluatie slaagt 68,8%. De inspectie stelt in haar rapport dat dit een uitermate gunstig resultaat is gezien de moeilijke doelgroep en ook de recente invoering van deze opleiding. Deze resultaten zijn inderdaad niet afwijkend, zelfs beter dan deze van andere opleidingen in de basiseducatie.  
2.
Het onderzoeksrapport stelde inderdaad dat het remediëringsaanbod in de Centra voor Basiseducatie nog niet optimaal is. Ook de inspectie volwassenenonderwijs stelde in haar onderzoeksrapport over een aantal modulaire opleidingen dit jaar dat er nog te weinig aandacht is voor specifieke remediëringstrajecten. Centra besteden wel veel aandacht aan studiebelemmerende factoren en hebben ook veel aandacht voor psychosociale problemen van de cursisten. In heel wat schriftelijke modules van het opleidingstraject worden cobegeleiders ingeschakeld om extra aandacht en begeleiding aan de cursisten te geven. 

Het uitwerken en organiseren van een remediëringsaanbod behoort tot de opdracht van de Centra voor Basiseducatie. Dat het remediëringsaanbod nog niet optimaal is heeft veel te maken met de kleinschalige, versnipperde werking van de centra en door een gebrek aan ondersteuning. Aan beide elementen wordt tegemoetgekomen in het nieuwe decreet op het volwassenenonderwijs van 15 juni 2007. 

De Centra voor Basiseducatie zullen voor de realisatie van deze opdracht ondersteund worden door het Vlaams Ondersteuningscentrum voor het Volwassenenonderwijs. Dat vervangt het vroegere Vlaamse Ondersteuningscentrum voor de Basiseducatie. Het betreft hier echter meer dan alleen een naamswijziging. De structuur, manier van werken en het ondersteuningsaanbod werden grondig bijgestuurd. Zo werkt het Vocvo sinds dit jaar met een samenwerkingsovereenkomst met de Vlaamse Regering en wordt de financiering afhankelijk gemaakt van het behalen van concrete outputindicatoren. Eén van de outputindicatoren houdt in dat het VOCVO de Centra voor Basiseducatie moet ondersteunen bij het opzetten van een integraal zorgsysteem voor cursisten. Het VOCVO zal de centra begeleiden bij de implementatie van concepten en instrumenten voor een integraal zorgsysteem. Dit zorgsysteem omvat alle aspecten van intake en plaatsing, remediëring en leertrajectbegeleiding, instrumenten en procedures voor de evaluatie van leerresultaten.
Het nieuwe decreet volwassenenonderwijs voorziet eveneens in een hertekening van de basiseducatie. Vanaf 1 september 2009 zullen de huidige 29 Centra voor Basiseducatie gefusioneerd zijn tot 13 centra – één Centrum voor Basiseducatie per werkingsgebied van een consortium volwassenenonderwijs. Deze fusiebeweging zal de Centra voor Basiseducatie meer organisatorische slagkracht geven. De beschikbare middelen kunnen op die manier efficiënter en gerichter worden ingezet, onder meer wat de verdeling tussen het centrale en regionale aanbod (bv. opleidingen Alfa NT2) betreft. 
In 2009 zal er – zoals decretaal bepaald - een tussentijdse evaluatie van de invoering van het nieuwe decreet volwassenenonderwijs georganiseerd worden. Onder meer het systeem van ondersteuning van het volwassenenonderwijs, de opstart van de consortia volwassenenonderwijs en de subsidiëring van de Centra voor Basiseducatie zullen hierbij onderzocht worden. In het najaar van 2008 zullen de modaliteiten voor de tussentijdse evaluatie van het decreet volwassenenonderwijs uitgetekend en voorbereid worden. Eén van de te onderzoeken elementen is of de Centra voor Basiseducatie er beter dan vroeger in slagen om een remediëringsaanbod op te zetten.
Wat de problematiek van het aantal instapmomenten betreft heeft de inspectie inderdaad vastgesteld dat er in de landelijke regio’s niet genoeg cursisten zijn om continu instapmomenten te voorzien. Dat er geen wachtlijsten meer bestaan betekent natuurlijk nog niet dat elke anderstalige altijd, overal en onmiddellijk kan instappen in een passend opleidingsaanbod. Wij hebben een sterk geprofessionaliseerd en gedifferentieerd NT2-opleidingsaanbod. Naargelang het type cursist, de voorkennis van de cursist en zijn leervermogen worden aangepaste trajecten aangeboden worden. Van 90 voor zeer hooggeschoolden tot 600 uur voor analfabete cursisten voor niveau A1. Ook alle andere niveaus kunnen gevolgd worden in versnelde, gewone, vertraagde of zeer vertraagde trajecten. Bovendien wordt de opleiding met een sterk verschillende intensiteit aangeboden (van 3 uur per week tot 24 uur per week), is er de keuze tussen dag- en avondonderwijs en proberen we een aanbod te voorzien dicht bij huis waardoor de cursist zo weinig mogelijk belemmerd wordt door een beperkte mobiliteit. Rekening houdend met al deze elementen is het onmogelijk om in al deze lokaties te voorzien in continue instapmomenten voor elke cursist, rekening houdende met het beste mogelijke type aanbod. Het is dus inderdaad mogelijk dat er in sommige regio’s of gemeenten een te klein aantal kandidaat-cursisten is, waardoor deze langer moeten wachten op een instapmoment. Eenzelfde principe geldt overigens voor alle andere opleidingen in het volwassenenonderwijs. Dat zijn geen wachtlijsten meer, maar een afweging tussen een aanbod dat zoveel mogelijk op maat van de cursist wordt aangeboden en het verantwoord omgaan met overheidsmiddelen. 

3.
Er bestaat geen apart systeem om het aantal analfabete inburgeraars in de trajectwerking te monitoren. Deze categorie wordt niet als aparte doelgroep geregistreerd. Ik kan u bijgevolg geen specifieke cijfers meedelen. 

Deze doelgroep wordt wel meegerekend in het totaal aantal inburgeraars waarvoor een traject bij VDAB werd opgestart. Via de inwerkingstrajecten zorgt VDAB voor de begeleiding en bemiddeling van alle inwerkers waaronder dus ook analfabete inburgeraars die vanuit het onthaalbureau instromen. In 2007 stroomden in totaal 4 494 mensen in via het onthaalbureau (inburgering) en 788 personen rechtstreeks (inwerking). 

Het onthaalbureau als regisseur van het primair inburgeringstraject doet de intake met de inburgeraar en bepaalt het perspectief (educatief, sociaal of professioneel). Analfabete inburgeraars komen momenteel meestal terecht in een traject educatief perspectief omwille van de nood aan een lang taaltraject. In het verleden werden analfabete inburgeraars door het onthaalbureau zelden doorverwezen naar een traject met professioneel perspectief omdat loopbaanoriëntatie bij VDAB enkel toegankelijk was voor werkzoekenden met een minimumniveau Nederlands (richtgraad 1.1). Loopbaanoriëntatie werd wel aangeboden aan heterogene scholingsgroepen, maar in de meeste VDAB AMB-regio’s bestond er geen apart aanbod voor analfabete werkzoekende inburgeraars.

Wegens het beperkte aanbod loopbaanoriëntatie bij analfabeten zijn zowel VDAB Antwerpen als VDAB Mechelen de afgelopen jaren gestart met aparte initiatieven.

Zo ontstond het Equal-Project ‘Analfabeten Ingeburgerd aan het werk’: een opleidingstraject voor beginners op het vlak van NT2, geletterdheid en professionele schoonmaaktechnieken met als eindperspectief tewerkstelling in de schoonmaak. Zowel het centrum voor basiseducatie Mechelen, het onthaalbureau Prisma, de VDAB en Levanto werkten hieraan mee. De opleiding was kort, intensief en vooral doelgericht en functioneel. Trajectbegeleiding en loopbaanoriëntatie stonden centraal in de opleiding en hadden tot doel om de deelnemer zo goed mogelijk te ondersteunen. Via stages, individuele arbeidsbemiddeling en coaching op de werkvloer werd de drempel naar tewerkstelling grondig verlaagd. De beeldvorming bij bedrijven over laaggeletterde anderstaligen werd positief beïnvloed.

In Antwerpen wordt sinds geruime tijd een aparte loopbaanoriëntatie ingericht voor analfabete inburgeraars. Na 3 modules (180u inschrijving als regelmatige leerling, dus zonder richtgraad maar met een attest van een CBE dat dit aantoont) worden deze klanten toegelaten in een aparte loopbaanoriëntatie. Om deze klanten zo snel mogelijk te oriënteren naar een job, is het voor VDAB Antwerpen van belang dat tijdens het NT2-traject zoveel mogelijk nadruk wordt gelegd op spreken en begrijpen. Het aanbod loopbaanoriëntatie omvat 12 dagdelen of 36 lesuren en is exclusief bestemd voor analfabete inburgeraars. Vanaf het najaar 2008 zal loopbaanoriëntatie deel uitmaken van een geïntegreerd opleidingstraject op maat voor analfabete inburgeraars in samenwerking met een aantal sectoren (bouw, groen, schoonmaak, horeca, productiearbeider). De trajectbegeleider zal van bij aanvang nauw betrokken worden bij alle stappen in het traject van elke klant. Zo wordt maximale ondersteuning en opvolging gewaarborgd. 

Binnen het interdepartementaal projectteam inburgering (IPI) werd recent voorgesteld om in de toekomst een verkort primair inburgeringstraject met aangepast aanbod Loopbaanoriëntatie (LO) via de Centra voor Basiseducatie te voorzien. 

VDAB heeft geen aparte uitstroomgegevens van analfabete inburgeraars omdat zij, zoals hierboven aangegeven, niet als aparte doelgroep geregistreerd worden.

Wat de lokale initiatieven betreft, kunnen wel volgende resultaten meegegeven worden:

Het Equal-project in Mechelen (2006-2007) verliep succesvol. Van de 12 deelnemers hebben 9 deelnemers het opleidingstraject succesvol beëindigd en zijn vervolgens uitgestroomd naar werk in de schoonmaaksector.

Zowel in 2006 als 2007 werd bij VDAB Antwerpen een aantal keren een korte sessie (6u) loopbaanoriëntatie georganiseerd voor analfabete inburgeraars en inwerkers. In totaal werden 50 personen georiënteerd waarvan intussen de helft werd tewerkgesteld, voornamelijk via sociale tewerkstellingen, sommigen in vast dienstverband en meestal in de schoonmaaksector. In 2008 werd bij VDAB-Antwerpen 4 maal een uitgebreidere cursus loopbaanoriëntatie (36 lesuren) ingericht voor analfabete inburgeraars en inwerkers aan een gemiddelde van maximum 7 personen per groep. In het najaar zullen opnieuw 4 sessies georganiseerd worden. Verschillende personen die de uitgebreidere loopbaanoriëntatie hebben gevolgd, hebben intussen werk gevonden.

