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op vraag nr. 293 van 18 juni 2008
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1.
Jaarlijks stelt de VDAB een lijst van knelpuntberoepen op op basis van een analyse van de vacaturegegevens van het voorgaande jaar en het raadplegen van arbeidsmarktspecialisten van VDAB zelf en van een aantal sectorale organisaties. Op deze lijst wordt ook de oorzaak of meervoudige oorzaak van het knelpuntkarakter vermeld (kwantitatief tekort, kwalitatief probleem, arbeidsomstandigheden).

De lijst van knelpuntberoepen 2007 is gebaseerd op de analyse van de vacaturegegevens van 2007 en het raadplegen van de arbeidsmarktspecialisten begin 2008 en geeft in feite informatie over de toestand van de arbeidsmarkt begin 2008. Deze lijst werd gepubliceerd in april 2008.

Deze lijst is bedoeld voor het VDAB-beleid zelf; zo dient ze om het toeleidings- en opleidingsbeleid in de VDAB bij te sturen of aan te passen. De laatste jaren wordt ze ook gebruikt om transparantie te brengen in de Vlaamse arbeidsmarkt ten behoeve van alle actoren.
De RVA vraagt jaarlijks aan de gewestelijke instellingen een lijst met beroepen waarvoor een significant tekort aan arbeidskrachten bestaat. VDAB bezorgt dan een lijst van knelpuntberoepen, waarvoor als oorzaak van het knelpuntkarakter een kwantitatief probleem werd vermeld. RVA zet die lijst van beroepen om naar de corresponderende studies. Omwille van regionale verschillen zijn er afzonderlijke lijsten voor het Nederlandstalig en het Franstalig onderwijs.

Werklozen  kunnen de studies van deze lijst in het school- of academiejaar 2008-2009 aanvatten met behoud van uitkeringen, ongeacht hun werkloosheidsduur, in toepassing van artikel 93 van het KB van 25.11.1991 houdende de werkloosheidsreglementering.

2.
Bij de opstelling van de knelpuntenlijst door VDAB worden de belangrijkste sectorale organisaties geraadpleegd alsook de sectorverantwoordelijken van de beroepsopleiding van de VDAB, die in nauw contact staan met de bedrijfswereld en goed op de hoogte zijn van de aanwervingsproblemen. Op deze wijze wordt niet alleen rekening gehouden met de vacatures die door de werkgevers aan VDAB worden gemeld, maar sluit de lijst nauwer aan bij de economische realiteit.

3.
De lengte van de lijst met knelpuntberoepen wordt bepaald door de situatie op de arbeidsmarkt. De toenemende krapte op de arbeidsmarkt heeft ertoe geleid dat de meest recente lijst gevoelig langer is dan de vorige, maar dit is geen gevolg van enige planning vanwege de VDAB.

4.
Er is een zekere mate van verwarring ontstaan omdat er ook een lijst van knelpuntberoepen bestaat waarvoor de toekenning van arbeidskaarten versoepeld is.

Op 1 mei 2004 traden 10 nieuwe landen toe tot de EU. In de toetredingsakten was de mogelijkheid voorzien om in een overgangsperiode de vrije toegang tot de eigen arbeidsmarkt te beperken. België heeft van deze mogelijkheid gebruik gemaakt en voorzag voor de onderdanen van Polen, Tsjechië, Hongarije, Slovenië, Slowakije, Estland, Letland, Litouwen een overgangsperiode van twee jaar, dus tot 1 mei 2006. De inwoners van deze landen die loonarbeid in België wilden verrichten moesten voorafgaand over een arbeidskaart beschikken. Enkel voor onderdanen van Cyprus en Malta gold van bij de toetreding het volledig vrij verkeer van werknemers. 

Op 24 februari 2006 besliste de federale regering de bestaande overgangsmaatregel nog met een periode van drie jaar te verlengen. Omdat er evenwel vastgesteld werden dat er zich bepaalde spanningen voordeden op de Belgische arbeidsmarkt besliste de regering om met ingang van 1 mei 2006 de toekenning van arbeidskaarten en vergunningen voor een aantal specifieke beroepen te versoepelen voor werknemers uit deze acht landen. 

Hiertoe werden de Gewesten verzocht – gelet op hun bevoegdheid ter zake in toepassing van art. 6,$1, IX, 3° van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen - een lijst op te stellen van de beroepen die zij momenteel als knelpunten ervaren op hun lokale arbeidsmarkten. In het KB tot verlenging van de overgangsmaatregel dat op 21 april 2006 door de federale ministerraad werd goedgekeurd, wordt uitdrukkelijk verwezen naar deze beroepen.

Voor het opstellen van deze lijsten baseerde de Vlaamse overheid zich op de resultaten van de knelpuntberoepenstudies van VDAB voor de jaren 2002, 2003 en 2004. Eigen aan de jaarlijkse lijsten is dat een knelpuntberoep eenmalig kan opduiken. Ten einde deze toevalligheden te elimineren werden de knelpuntberoepen met een permanent karakter verzameld op de lijst van hardnekkige knelpuntberoepen. 

Over deze lijst heeft de Vlaamse regering overleg gepleegd met de Vlaamse sociale partners. In dit overleg werd de lijst van de hardnekkige knelpuntberoepen getoetst aan de kenmerken van de Vlaamse arbeidsreserve. Via deze toetsing werd o.a. het beroep van professionele schoonmaker afgevoerd. Finaal resulteerde deze werkwijze in een lijst van 113 Vlaamse knelpuntenberoepen waarvoor de gangbare procedure voor het verkrijgen van arbeidskaarten versoepeld kon worden.

