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op vraag nr. 135 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
1. Er zijn inderdaad op 3 en 4 mei 2008 motorcrosswedstrijden voor amateurs georganiseerd op het circuit Horensbergdam in Genk. De wedstrijden werden georganiseerd door FAM Vlaanderen VZW (de federatie van amateur motorcrossbonden van Vlaanderen vzw). 

Op zaterdag 3 mei 2008 was er een jeugdtreffen waaraan 166 deelnemers jonger dan 15 jaar deelnamen. Op zondag 4 mei 2008 was er een kampioenschapsproef met 512 deelnemers vanaf 15 jaar.

In Het belang Van Limburg is er op 7 mei 2008 een artikel gepubliceerd waarin sprake was van 17 motorcrossers die met breuken opgenomen waren in het ziekenhuis.

Bij de organisatie van motorcrossen worden verzorgingsboeken bijgehouden waarin alle ongevallen genoteerd worden. Ik heb die stukken opgevraagd. Hieruit blijkt dat er op zaterdag 11 verzorgingen werden genoteerd. Eén crosser werd afgevoerd naar het ziekenhuis met een gebroken elleboog. 

Op zondag werden er 24 verzorgingen genoteerd. Drie piloten werden overgebracht naar het ziekenhuis met volgende verwondingen: een sleutelbeenbreuk, een zware kneuzing aan het linker onderbeen en een bovenarmbreuk). Drie andere crossers kregen van de dokter het advies om preventief naar een ziekenhuis te gaan voor verder radiologisch onderzoek. 

In datzelfde artikel werd ook vermeld dat de omloop Horensbergdam hiermee zijn slechte reputatie bevestigde aangezien er in oktober 2007 een man ten val kwam met levenslange verlamming tot gevolg.

Deze informatie blijkt niet te stroken met de realiteit aangezien deze man ten val kwam op het circuit in Opglabbeek en niet op het circuit Horensbergdam in Genk.

2.
Wat de veiligheidssituatie van de omloop betreft: er werden aanpassingen aan de omloop doorgevoerd om het gebruik door amateurs en jeugd toe te laten, bijvoorbeeld:
· de springbergen werden afgerond zodat beginnelingen er gewoon over kunnen rijden
· volgens het jeugddecreet is de minimale lengte 1000 meter: in Genk is dit 1800 meter
· volgens het jeugddecreet is de minimale breedte 5 meter: in Genk is dit 8 tot 11 meter
· er zijn geen dubbelsprongen of meersprongen
· er zijn aparte trainingsuren voor -15 jarigen, zij kunnen dus afzonderlijk trainen
· er worden maximaal 40 piloten op de baan toegelaten (toezicht aan de ingang van het parcours).
Bij de organisatie van wedstrijden: 
· wordt er een dubbele omheining geplaatst 
· wordt het parcours steeds gekeurd door een aangestelde van de sportfederatie
· worden tussen de reeksen de stukken met diepe sporen opnieuw gelijk gemaakt.

Ik wil er geen twijfel over laten bestaan, veiligheid op de omlopen is voor mij zeer belangrijk. Ik verwijs hiervoor naar de regelgeving ‘medisch verantwoorde sportbeoefening’:
· Decreet inzake medisch verantwoorde sportbeoefening van 27/03/1991. 
· Specifiek voor de deelname van minderjarigen aan sportmanifestaties: het besluit van de Vlaamse Regering houdende algemene bepalingen inzake medisch verantwoorde sportbeoefening bij de deelname van minderjarigen aan sportmanifestaties, proeven, wedstrijden en opleidingen in bepaalde sporttakken (14/07/2006)
· Specifiek voor deelname van minderjarigen aan sportmanifestaties in de discipline motorcross: het besluit van de Vlaamse Regering tot bepaling van de maatregelen inzake medisch verantwoorde sportbeoefening bij de deelnamevan minderjarigen aan sportmanifestaties, proeven, wedstrijden en opleidingen in de sporttak motorrijden - discipline motorcross (08/09/2006).
3.
Mijn conclusie is echter dat het krantenartikel zeer veel onjuistheden bevatte:
· In plaats van 17 piloten die met breuken werden opgenomen in het ziekenhuis, waren het er vier (1 op zaterdag en 3 op zondag)
· het zware ongeval waarvan sprake gebeurde op een andere omloop.
Op basis van de informatie die mij werd bezorgd acht ik het dan ook niet opportuun om de veiligheidssituatie van de omloop Horensbergdam in twijfel te trekken. De hoger opgesomde wetgeving dient onverkort nageleefd te worden, maar dat geldt uiteraard voor alle omlopen in Vlaanderen en voor alle organisatoren van motorcrosswedstrijden.
