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1. 
Situering van de meetnetten

Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) volgt in het Vlaamse palingpolluenten-meetnet de kwaliteit van paling op met betrekking tot het voorkomen van een aantal verontreinigende stoffen. Hierdoor krijgen we een beeld van het voorkomen van die stoffen (o.a. PCB’s, pesticiden, zware metalen, …) die vanwege hun vetoplosbaarheid moeilijk meetbaar zijn in water.


De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 


De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (v.b. bestrijdings-middelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe om op basis van een reeks moment-opnamen (schepmonsters) uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.

De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatie-formule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteits-index. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstof-verzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):


Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof

PIO

Klasse
Kleur

Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw

niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen

aanvaardbaar

> 2 - 4

3
geel

matig verontreinigd

> 4 – 8
4
oranje

verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit).


Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI

Kleur
Beoordeling

9 - 10

blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8

groen
goede kwaliteit

5 - 6

geel
matige kwaliteit

3 - 4

oranje
slechte kwaliteit

1 - 2

rood
zeer slechte kwaliteit

0


zwart
uiterst slechte kwaliteit


1.2 Kwaliteit van Schipdonkkanaal

De meest recente gegevens in het Vlaamse palingpolluentenmeetnet voor het Schipdonkkanaal dateren van 2005 en worden hieronder besproken. Onderstaande gegevens zijn gebaseerd op analyses van 27 palingen.

a. De Belgische PCB-consumptienorm in paling (75 ng/g versgewicht) werd in de geanalyseerde palingen gemiddeld met een factor drie overschreden. 

b. Bij de gemeten pesticiden vallen vooral de p,p’-DDT, endrin en transnonachloor concentraties op. Zij worden nog steeds in hoge concentraties aangetroffen gevolgd door HCHA (hexachlorocyclohexaan) dat ook nog als “afwijkend” geklasseerd wordt. De andere gemeten pesticiden werden in 2005 als “niet” tot “licht afwijkend” beoordeeld. 
c. Ook de concentraties aan kwik, cadmium en lood werden gemeten in paling, zij waren “niet afwijkend”.

Op basis van deze resultaten kan echter geen uitspraak gedaan worden over kwaliteitsverbetering of -verslechtering.


De analyseresultaten van de contaminatie van paling gevangen op het Schipdonkkanaal in 2007 zijn nog niet beschikbaar maar worden in de loop van dit jaar verwacht.


Voor de referentiewaarden en de afwijkingsklassen van de verschillende polluenten wordt verwezen naar Goemans et al. (2003). De polluentconcentraties, evenals het consumptieadvies kan ook teruggevonden worden in de VIS-databank http://vis.milieuinfo.be.

Het fysisch-chemisch meetprogramma voor 2008 is momenteel nog volop in uitvoering, het biologische meetnet op basis van macro-invertebraten (BBI) is nog niet gestart. Om tot de juiste conclusies te komen m.b.t. de waterkwaliteit is het wenselijk de resultaten over één volledig jaar (alle seizoenen) te beschouwen. Hiermee rekening houdende, wordt onderstaande waterkwaliteitsbespreking hoofdzakelijk weergegeven op basis van de beschikbare gegevens t.e.m. het jaar 2006. De gegevens van 2007 worden momenteel volop verwerkt.


Het grootste deel van het Leiedebiet wordt in Deinze onttrokken aan de natuurlijke loop van de Leie via het Afleidingskanaal van de Leie of Schipdonkkanaal. Normaliter wordt dit afgeleide debiet via het traject Schipdonk (Zomergem)- Gent van het kanaal Gent-Oostende via de Ringvaart om Gent naar het Kanaal Gent-Terneuzen afgevoerd. Enkel bij piekdebieten gaat een belangrijk deel van het debiet rechtstreeks naar zee via het traject Schipdonk-Heist.


Het Kanaal stroomt door 2 hydrografische bekkens nl. dat van de Gentse Kanalen en dat van de Brugse Polders.


In bijlage 1 en bijlage 2 worden resp. de PIO-klassen en de BBI’s weergegeven van het begin van de metingen (1989) t.e.m. 2006.


Begin de jaren ’90 was de kwaliteit van het Afleidingskanaal zeer slecht maar tussen 1994 en 2002 was er een continue lichte verbetering waarneembaar. Ondertussen wijst de BBI op een matige tot goede kwaliteitstoestand. Eenzelfde trend blijkt ook uit de evolutie van de Prati-index voor opgeloste zuurstof.


De kwaliteit van het Afleidingskanaal te Zomergem (deel dat behoort tot het bekken van de Gentse Kanalen) (767000) evolueert van ‘slecht’ naar ‘matig‘ (BBI van 4 naar 6) onder andere ten gevolge van de goede werking van de RWZI Zomergem. 


Vanaf 2004 onderging de biologische kwaliteit van het deel van het kanaal dat behoort tot het bekken van de Brugse Polders (d.w.z. vanaf Maldegem tot in Zeebrugge) een opvallende verbetering dankzij de saneringsinspanningen van het voorbije decennium. Als belangrijkste oorzaak voor deze verbetering kan enerzijds de sanering van enkele belangrijke knelpunten in het Leiebekken aangebracht worden, waardoor de kwaliteit van de Leie zelf gestaag verbeterde. Anderzijds kunnen ook de sanering van de Ede en het Zuidervaartje als verklaring gegeven worden. Ook uit de gegevens van de zuurstofhuishouding kan de geleidelijke kwaliteits-verbetering afgeleid worden. Voor het deel dat behoort tot het bekken van de Gentse Kanalen werd in 2006 t.h.v. Deinze voor het eerst een ‘matige verontreinigde’ PIO-score vastgesteld.


Te Maldegem evolueerde de biologische kwaliteit van ‘slecht’ in 2003 naar ‘matig’ in 2004. In 2006 werd hier zelfs voor het eerst een goede biologische kwaliteit gemeten. Ook ter hoogte van Zeebrugge was de biologische kwaliteit in 2004 voor het eerst sinds de metingen ‘goed’. In 2005 en 2007 wordt deze verbetering bevestigd (in 2006 was een lichte achteruitgang merkbaar).


Uit de normtoetsing voor basiskwaliteit voor meetplaats 765010 (eindpunt van het Schipdonkkanaal) voor het jaar 2006 blijkt dat er, ondanks de goede biologische kwaliteit, toch nog frequente normoverschrijdingen optreden, en dit voor de parameters orthofosfaat, totaal fosfor, zwevende stoffen, BZV en BZV. Voor Kjeldahl-stikstof, ammoniumstikstof  en nitraat + nitriet wordt de basiskwaliteitsnorm reeds gehaald. Voor de organische microverontreinigingen (pesticiden, PAK”s, …) worden er eveneens geen normoverschrijdingen vastgesteld.


Voor het zware metaal koper trad in 2006 een overschrijding op, dit werd echter niet meer vastgesteld in 2007.

2. 
De waterkwaliteit van het Schipdonkkanaal wordt bepaald door volgende voedende water-systemen: Leie, Poekebeek (VHA-zone 140), de VHA-zones 141 en 142 en ten slotte de Ede (VHA-zone 143). Vroeger werd in zomerperioden ook het Zuidervaartje in het Afleidingskanaal gepompt. Tegenwoordig stroomt het Zuidervaartje gravitair in het Leopoldkanaal.


De rioleringsgraad van de VHA-zones 140, 141 en 142 bedraagt vandaag 47%. Het afvalwater van ca. 26.500 inwoners is er aangesloten op een rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI). 


Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de gesaneerde aanwezige riolering, bedraagt de gemiddelde zuiveringsgraad in de 3 stroomgebieden 41%, wat beduidend lager is dan het Vlaamse gemiddelde van ongeveer 68%. 


De belangrijkste RWZI’s voor het gebied zijn de RWZI’s van Eeklo, Zomergem, Nevele, en Aalter. 


De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de huidig geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt slechts 56%. 


De rioleringsgraad in de VHA-zone van de Ede bedraagt 77%, de zuiveringsgraad 75% (RWZI Maldegem).

De waterkwaliteit van het Schipdonkkanaal wordt evenwel in zeer belangrijke mate bepaald door de kwaliteit van het oppervlaktewater van de Leie en haar zijwaterlopen. De investeringen in de uitbouw van het bovengemeentelijk zuiveringsnetwerk in dit bekken zijn volop lopende wat tot op vandaag resulteert in een zuiveringsgraad van 56%. Ter info: de zuiveringgraad bedroeg eind 2001 slechts 39%.


Naast de realisatie van het hoofdnetwerk aan collectoren voor inzameling van de grote vuilvrachten, richten de inspanningen op gewestelijk niveau zich vandaag eveneens op de optimalisatie van de bestaande infrastructuur. Deze projecten hebben als doel de verschillende onderdelen van de saneringsinfrastructuur beter op elkaar af te stemmen, de overstortwerking te reduceren en belangrijke waterlopen af te koppelen van het collectoren- en rioolstelsel. Ook de aanleg van gescheiden rioolstelsels door de steden en gemeenten resulteert in een verdere vermindering van de hydraulische belasting van de infrastructuur.


Daarnaast moeten ook maatregelen op gemeentelijk en particulier niveau genomen worden.

Samenvattend kan dus gesteld worden er vandaag, net zoals in de rest van Vlaanderen, nog heel wat middelen worden geïnvesteerd in de verbetering van de oppervlaktewaterkwaliteit in het stroomgebied van het Schipdonkkanaal. Deze investeringen zullen een langzame maar gestage kwaliteitsverbetering van het oppervlaktewater bewerkstelligen in de komende jaren. 


In het kader van het project Seine-Schelde West, wordt onderzocht of het Schipdonkkanaal verbreed moet worden. De MER-studie die daarmee gepaard gaat, zal een onderzoek naar de impact op de waterkwaliteit inhouden.

3. 
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank (VIS) ingevoerd. Dit meetnet omvat ca 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van 5 à 7 jaar bemonsterd. 


De laatste campagne op het Schipdonkkanaal dateert van het najaar 2005. 

Voor de resultaten van deze visbestanden wordt verwezen naar de VIS- databank op:

http://vis.milieuinfo.be en naar het rapport van Van Thuyne G., Vrielynck,S., Samsoen, L. en Breine J., Visbestandopnames op het Schipdonkkanaal (2005). IBW.Wb.V.R.2006.155, toege-voegd als bijlage 3.
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