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1.
Het aantal CGG-hulpverleners per gevangenis staat niet vast. Dit zal onder andere afhankelijk zijn van de vraag naar hulpverlening in de gevangenis. In sommige gevangenissen zijn ook zorgteams voor geïnterneerden aktief en in sommige arrondissementen zijn CGG-medewerkers aktief in het kader van ‘Gerechtelijk Alternatieve Maatregelen’. Deze hulpverleners zullen hun aanbod binnen de gevangenissen op elkaar moeten afstemmen.
2.
Tegen 1 december 2008 moeten de 9 CGG mij een plan van aanpak bezorgen. Hieruit zal onder andere blijken hoeveel CGG-medewerkers actief zullen zijn in elke gevangenis.


De CGG-medewerkers zullen actief zijn in de strafinrichtingen te Merksplas, Wortel, Antwerpen, Mechelen, Turnhout, Hoogstraten (Provincie Antwerpen),Sint-Gillis, Vorst, Berkendael (Brussels Hoofstedelijk Gewest), Leuven Hulp, Leuven centraal (Provincie Vlaams-Brabant), Brugge, Ieper, Ruiselede (Provincie West-Vlaanderen), Gent, Oudenaarde, Dendermonde (Provincie Oost-Vlaanderen) en Hasselt (provincie Limburg).
3.
De 16 extra VTE zullen instaan voor de hulpverlening aan gedetineerden en geïnterneerden met ernstige psychische problemen. Zij beschikken hiervoor over de nodige expertise.

Door hun expertise en de directe contacten met de gevangenen zullen zij ook suïcidaliteit vroegtijdig kunnen detecteren. Het is eveneens hun taak om de familie van de gedetineerden te betrekken in de hulpverlening en een samenwerking met de eerstelijnsdiensten, zoals de huisarts, uit te bouwen. Daarnaast kunnen de extra VTE penitentiaire beambten bijstaan die geconfronteerd worden met suïcidaliteit bij de gevangenen. Het ondersteunen via het ter beschikking stellen van expertise is dan ook een opdracht van de hulpverleners.

De CGG zullen ook instaan voor hulpverlening aan gedetineerden die vrijkomen.


Deze uitbreiding betreft slechts 16 VTE. Uiteraard kunnen deze hulpverleners dan onmogelijk contact hebben met alle gevangenen.
4.
De 16 extra VTE zullen outreachend werken naar de gevangenissen. Dit wil zeggen dat de hulpverleners consult zullen bieden binnen de gevangenissen.
5.
In de gevangenissen van Antwerpen, Merksplas, Hoogstraten, Wortel, Turnhout, Brugge, Hasselt, Gent, Leuven-Centraal en Dendermonde is een Vlaamse beleidsmedewerker actief. Tegen 15 oktober 2008 zullen ook beleidsmedewerkers werkzaam zijn in de gevangenissen van Ieper, Mechelen, Oudenaarde, Leuven-Hulp en Ruiselede. Het gaat om voltijdse jobs. De beleidsmedewerker van Ruiselede zal ook halftijds werken in de gevangenis van Brugge, aangezien in Ruiselede slechts 50 gedetineerden verblijven en in Brugge meer dan 600.

6.
De beleidsmedewerkers zijn contractuele personeelsleden van de Vlaamse overheid, departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, afdeling Welzijn en Samenleving. De gevangenissen van Antwerpen, Merksplas, Hoogstraten, Wortel en Turnhout hebben een beleidsmedewerker sinds 1 september 2002, de gevangenis van Brugge sinds 1 januari 2003, de gevangenis van Hasselt sinds 1 november 2006 en de gevangenis van Gent sinds 1 maart 2007. In de gevangenissen van Leuven-Centraal is een beleidsmedewerker gestart op 25 augustus 2008, in Dendermonde is een beleidsmedewerker gestart op 27 augustus 2008. 

Ze hebben de taak om met het inrichtingshoofd en de andere actoren van Justitie een zo goed mogelijke samenwerking op te zetten om de hulp- en dienstverlening in de gevangenis optimaal te laten verlopen. Ze staan in voor de coördinatie van de Vlaamse hulp- en dienstverlening in de gevangenis en zitten daartoe het Planningsteam Maatschappelijke Dienstverlening (PMD) voor.
7.
Als coördinator van de hulp- en dienstverlening op de diverse terreinen van welzijn, gezondheidszorg, werkgelegenheid, onderwijs, cultuur en sport, is het de taak van de beleidsmedewerker om aandacht te hebben voor alle noden en behoeften aan hulp- en dienstverlening en mee op zoek te gaan naar antwoorden. In die zin is de preventie van zelfdoding ook één van de aandachtspunten van de beleidsmedewerker.
8.
De beleidsmedewerkers hebben hun standplaats in de gevangenis. Zij zijn dus fysiek aanwezig in de gevangenis.
9.
In de gevangenissen van Ruiselede, Ieper, Oudenaarde, Mechelen en Leuven-Hulp starten de beleidsmedewerkers tussen 1 september en 15 oktober 2008.
10.
Ik beschik zowel over een interne als een externe evaluatie van de werking van de beleidsmedewerkers. Daaruit blijkt dat zij een cruciale rol spelen in de implementatie van het strategisch plan ‘hulp- en dienstverlening aan gedetineerden’ en in de verdere uitbouw en coördinatie van de hulp- en dienstverlening in de gevangenis. De beleidsmedewerkers vormen zowel voor de gevangenisdirecties als de hulp- en dienstverlenende organisaties het aanspreekpunt op vlak van hulp- en dienstverlening in de gevangenissen.
