steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 
op vraag nr. 265 van 2 juli 2008
van vera jans
De VVSG - de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten – organiseerde in maart 2008 een online bevraging waarop 227 respondenten gereageerd hebben.  In de meerderheid van de gevallen (74,4%) werd de vragenlijst ingevuld door de OCMW-secretaris, door een OCMW-medewerker (24,2%) of door de OCMW-voorzitter (2,2%). De bedoeling van de bevraging was een overzicht te bekomen betreffende de stand van zaken van de oprichting van een Sociaal Huis, te polsen naar de opinie over de invoering van een kwaliteitslabel en het verzamelen van vragen, opmerkingen en suggesties.
De vraagstelling evenals de resultaten van de enquête laten niet toe om kortweg te stellen dat er nauwelijks tot geen betrokkenheid bestaat van de vernoemde actoren bij het Sociaal Huis (bijlage 1- verslag enquête VVSG p. 2-3). De bevraging focust echter op de invulling van het concept ‘Sociaal Huis’, meer specifiek of er al dan niet een fysiek Sociaal Huis wordt beoogd, en naar reacties op de invoering van een kwaliteitslabel. Er werd geen analyse gemaakt van de betrokkenheid van burgers, middenveld en diverse doelgroepen.
De lokale besturen moeten niet tegen 1 januari 2009 over een Sociaal Huis beschikken maar wel tegen 22 mei 2009. Het decreet Lokaal Sociaal Beleid van 19 maart 2004 bepaalt onder artikel 18 dat ieder lokaal bestuur een Sociaal Huis dient te realiseren tegen 1 januari 2007. Er kon echter een uitstel bekomen worden voor de realisatie ervan tot vijf jaar na de inwerkingtreding van het decreet. Rekening houdend met de publicatie van het decreet betekent dit een uitstel tot maximaal 22 mei 2009.
1. De lokaal sociaal beleidsplannen werden begin 2008 ingediend. Deze plannen worden grondig geanalyseerd door mijn administratie. Ik verwacht de resultaten van deze diepgaande analyse eind oktober 2008. Op basis van deze analyse zal de daadwerkelijke betrokkenheid van de burgers, van het middenveld en van de diverse doelgroepen kunnen worden bepaald.


In het najaar verschijnt er een handboek ter ondersteuning van de opstart van het Sociaal Huis. In deze praktische gids wordt aandacht besteed aan de participatie van zowel derde actoren als van diverse doelgroepen.
2.
In 2006 ontvingen alle lokale besturen een participatiekoffer. Dit instrument bevat verschillende participatiemethodieken, specifiek voor groepen met minder behartigde belangen. De participa-tiekoffer gaf de lokale besturen ondersteuning om deze groepen te informeren over en te laten participeren aan het lokaal sociaal beleid.


Daarnaast is het de verantwoordelijkheid van de lokale besturen om werk te maken van de betrokkenheid en participatie van de bevolking en lokale actoren. Het decreet Lokaal Sociaal Beleid gaat immers uit van de autonomie van de lokale besturen. Van de lokale besturen wordt verwacht dat zij instrumenten ontwikkelen om de participatie te bevorderen. Hiertoe wordt de nodige ondersteuning aangeboden door de VVSG en de VVP.
3.
De meeste lokale besturen opteerden voor een betrokkenheid van derde actoren en doelgroepen bij de opmaak van het lokaal sociaal beleidsplan. Deze waren vertegenwoordigd in tal van werkgroepen/clustergroepen die als doelstelling hadden om op lokaal vlak haalbare doelstel-lingen op te stellen rond een specifiek thema. De analyse van de lokaal sociaal beleidsplannen zal een zicht bieden op de mate waarin de betrokkenheid en de participatie ook aan bod komen bij de uitvoering en de evaluatie van die beleidsplannen.
bijlage
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