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Deze zomer werd aangekondigd dat de Vlaamse overheid de onderhandelingen zou opstarten met de partners achter 42 brownfielddossiers. De eerste brownfieldconvenanten zouden nog voor het einde van dit jaar afgesloten worden. Voor de vervuilde terreinen die gesaneerd zullen worden, is dat een positieve ontwikkeling waar het leefmilieu alleen maar wel kan bij varen. Op het terrein rijzen echter heel wat problemen bij de herbestemming van die terreinen. 

In de Commissie voor Leefmilieu en Ruimtelijke Ordening van 2 oktober 2008 zei de minister daarover : “We zijn in dit dossier echt aan het pionieren. Ik ben heel enthousiast maar het is wel ongelooflijk moeilijk om tot resultaten te komen in dit dossier over de brownfields.”

Op het einde van zijn antwoord zei de minister: “Het spreekt voor zich dat een brownfieldproject niet in strijd kan zijn met het ruimtelijk structuurplan, zij het dat er op het vlak van wonen wel conflicten dreigen te ontstaan met provinciale structuurplannen. Er is al contact genomen met de gedeputeerden, om te kijken in welke mate het ofwel kan worden bijgestuurd, ofwel het onmogelijk is om een project te realiseren.”

1. Welke conflicten rijzen er precies op het vlak van wonen met de provinciale structuurplannen? Kan de minister enkele voorbeelden geven?
2. Voor een bestemmingswijziging, moet de overheid een ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) maken. 

Kunnen er volgens de minister alternatieven ontwikkeld worden voor de zware en lange procedure van een RUP binnen een brownfieldconvenant?

3. De termijn voor het afsluiten van de convenanten loopt tot eind 2009. 

Overweegt de minister om de termijn te verlengen, gezien de moeilijkheden om tot resultaten te komen?

