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Inleiding

In 1996 werd de Benelux Beschikking goedgekeurd die stelt dat een vrije vismigratie moet worden gerealiseerd tegen 1 januari 2010 voor alle soorten vis in alle hydrografische bekkens. Deze doelstelling werd tevens opgenomen in het Vlaamse decreet betreffende het Integrale waterbeleid. Momenteel is op vraag van Vlaanderen een herziening van deze beschikking in voorbereiding. De doelstellingen bleken binnen de vooropgestelde timing immers niet haalbaar. De timing zal afgestemd worden op de regelgeving opgenomen in de EU-kaderrichtlijn water, de EU-habitatrichtlijn en de in 2007 goedgekeurde EU-palingverordening. Bij de herwerking van de beschikking zal de klemtoon gelegd worden op de aanpak van de prioritaire waterlopen om een maximaal rendement van de investeringen te bekomen.

Om te komen tot een invulling van deze beschikking werd voor Vlaanderen al een prioriteitenkaart opgemaakt met prioritaire waterlopen voor vismigratie. Het betreft een netwerk van 3000 km waterlopen bestaande uit ecologisch waardevolle waterlopen die verbonden werden met de grote migratieassen in elk bekken die toegang tussen de zee en het respectieve bekken verzekeren. De aanpak en problematiek is terug te vinden op www.vismigratie.be en werd tevens opgenomen in de bekkenbeheerplannen. Zowel op de prioritaire bevaarbare waterlopen als onbevaarbare waterlopen 1ste, 2de en 3de categorie hebben waterbeheerders de laatste jaren tal van initiatieven genomen om knelpunten weg te werken. Tal van projecten zijn in voorbereiding. In totaal zijn (d.d. 31/12/2007) 116 van de 796 (15%) prioritaire knelpunten gesaneerd. Daarnaast worden ook op niet-prioritaire waterlopen initiatieven genomen ter bevordering van vismigratie, maar deze worden in veel gevallen niet geregistreerd. Zo tracht de provincie bij reguliere onderhoudswerkzaamheden aan de waterlopen van 2de categorie kleine ingrepen uit te voeren ten behoeve van het herstel van vismigratie als er in deze waterlopen zich kleine migratieknelpunten voordoen die eenvoudig opgelost kunnen worden door het wegnemen van het knelpunt. 
Een overzicht van de verschillende oplossingsmogelijkheden is terug te vinden in de publicatie vismigratie, een handboek voor herstel in Vlaanderen en Nederland. Het handboek begeleidt de ontwerper bij het zoeken en ontwerpen van oplossingen om te komen tot goed werkende visdoorgangen.

1.
Gezien de minder goede waterkwaliteit van veel waterlopen in het Leiebekken zijn de kansen voor herstel van de visfauna op korte termijn beperkt. In het Leiebekken werd daarom alleen de Leie als prioritaire waterloop voor vismigratie geselecteerd en werden voorlopig geen onbevaarbare waterlopen geselecteerd. De drie stuwen op de Leie hebben geen vismigratievoorzieningen. Voor deze barrières wordt in het kader van ecologisch herstel van de Leie vismigratievoorzieningen voorzien.

Er zijn geen projecten gepland in 2008 en 2009.

2. Er zijn nog geen projecten gerealiseerd of gepland.
3. Algemene Resultaten

In het kader van het project Evaluatie visdoorgangen - in opdracht van Afdeling Water van de VMM - werd de effectiviteit en efficiëntie van verschillende vismigratievoorzieningen onderzocht door het Instituut van Natuur- en Bosonderzoek. Uit deze onderzoeken bleek dat behoudens enkele uitzonderingen de meeste migratievoorzieningen passeerbaar zijn, maar dat in sommige gevallen geen optimale attractie of passage-efficiëntie werd bereikt. Dank zij een uitgebreide evaluatie van enkele migratievoorzieningen werd wel heel wat ervaring opgedaan die heeft geleid tot betere inzichten voor toekomstige ontwerpen en de bouw van visdoorgangen. Bovendien kon in enkele gevallen een betere werking van de bestaande visdoorgangen verkregen worden door het maken van enkele bijsturingen. 

Kwantitatieve data met betrekking tot hogere visdensiteiten, een betere populatiestructuur ten gevolge van verbeterde migratiemogelijkheden zijn echter niet voorhanden aangezien de resultaten van het vismeetnet zeer moeilijk ontkoppeld kunnen worden van een verbeterde waterkwaliteit. Volgens het Natuurrapport (NARA) 2007 wordt er over heel Vlaanderen een algemene verbetering van de visbestanden in openbaar water vastgesteld met een toename in het totaal aantal vindplaatsen enerzijds en het totaal aantal vindplaatsen per soort anderzijds. De combinatie van een verbetering van de waterkwaliteit en een verbeterde migratie is vermoedelijk verantwoordelijk voor de verbeterde visbestanden. Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) kan vanuit het meetnet Zoetwatervis deze oefening maken voor de verschillende deelbekkens, waarbij tevens per deelbekken kan gekeken worden naar een toename in het aandeel grote migratoren (spiering, rivierprik, zeeprik, steur, paling, elft, fint, houting, grote marene, bot, zeeforel, vlagzalm, beekforel, kwabaal, snoek, kopvoorn, winde, zalm, sneep en barbeel) per meetplaats. Hoe sterker migratoren zich verspreiden en hoe meer migratoren er in elke meetplaats voorkomen, hoe beter het leefgebied ontsnipperd is.

Uit de resultaten op Vlaams niveau kan afgeleid worden dat na 2000 het aantal punten waar geen migrerende vissen gevonden worden afneemt met iets meer dan 10 %, waarbij er zich vooral een verschuiving voordoet naar punten waar 1 migrerende soort werd waargenomen (stijging met 10 %). Ook is er een lichte stijging van punten waar 3 of 4 migrerende vissoorten werden genoteerd. Vooral een verbetering van zeer slechte naar matige kwaliteit laat toe dat vissen opnieuw doorheen het netwerk kunnen migreren. We mogen verwachten dat wanneer het aantal opgeloste knelpunten sterk toeneemt, de toename van vismigratie veel sterker zal zijn, waarbij ook punten zullen waargenomen worden waar meer dan 4 migrerende vissoorten genoteerd worden.
Specifieke resultaten

In het Leiebekken werden door het INBO nog geen evaluatieonderzoek uitgevoerd naar de werking van aangelegde vistrappen. Er werden door de VMM nog geen herstelprojecten uitgevoerd dus ook de VMM beschikt niet over onderzoeksresultaten.

4. Vistrappen dienen in de eerste plaats om vissen de kans te geven om ter hoogte van obstakels in waterlopen stroomopwaarts te kunnen migreren. Dit is een absolute noodzaak voor vissen die grote migraties ondernemen tussen zee en zoet water, waarvan er historisch in Vlaanderen een 13-tal soorten voorkwamen, met name paling, zeeforel, Atlantische zalm, steur, fint, elft, houting, rivierprik, zeeprik, spiering, bot, dunlipharder, driedoornige stekelbaars van het Trachurus-type,. Momenteel zijn er van slechts 6 van deze 13 trekvissoorten nog reproducerende populaties in Vlaanderen aanwezig (paling, rivierprik, spiering, bot, dunlipharder, driedoornige stekelbaars). Door de bouw van vistrappen kan het areaal van de nog aanwezige populaties uitbreiden en wordt het herstel van populaties van enkele andere soorten weer mogelijk (zeeforel, Atlantische zalm, fint, houting). 

Naast deze grote migratoren zijn er een aantal andere riviervissen die specifieke habitateisen stellen aan hun voortplantingsplaatsen die enkel in de bovenloop van rivieren te vinden zijn. Het betreft dan voornamelijk stroomminnende vissoorten, zoals o.a. beekforel, vlagzalm, barbeel, kopvoorn, gestippelde alver, serpeling, sneep, elrits, rivierdonderpad en beekprik. Deze soorten zijn in Vlaanderen sterk bedreigd en komen momenteel slechts in geïsoleerde relictpopulaties voor. De populaties van vele stromingminnende soorten zijn in de loop der jaren teruggedrongen tot korte beektrajecten, vaak afgesloten door stuwen. Waar deze soorten nog voorkomen is de habitatkwaliteit (paai-, schuil-, foerageerplaatsen) meestal onvoldoende om stabiele en voldoende grote populaties te garanderen. Dit maakt deze soorten erg kwetsbaar in hun voortbestaan (o.a. bij calamiteiten). Het herstel van de migratiemogelijkheden is noodzakelijk voor een duurzaam herstel en uitbreiding van de populaties.

Als derde punt kan aangehaald worden dat herstel van de vismigratie een uitbreiding van het leefgebied van de vissoorten die al in het Leiebekken aanwezig zijn tot doel heeft. Met het oplossen van migratiebarrières wordt een versterking van de bestaande vispopulaties beoogd, waarbij een natuurlijke herbevolking kan gebeuren of waardoor paai- en foerageermogelijkheden terug toegankelijk of uitgebreid worden (in sommige gevallen kan de migratievoorziening zelfs zo ingericht worden dat ze bijdraagt tot een verhoging van de habitatgeschiktheid, voornamelijk dan van typisch stromingminnende soorten). Naast de meer algemenere soorten is het de bedoeling dat met de verbeterde migratiemogelijkheden en herstel van het stromingskarakter van de waterlopen de populaties van de meer zeldzamere soorten versterkt worden. In Vlaanderen zijn er immers een aantal soortherstelprogramma’s lopende waarbij naast het herintroductieprogramma het van uitzonderlijk groot belang is dat er voldoende migratiemogelijkheden gegarandeerd worden voor het welslagen van het project.

Na sanering van de waterkwaliteit in het Leiebekken is het aanduiden van prioritaire waterlopen voor vismigratie in het Leiebekken gewenst. De zijwaterlopen hebben in 2007 nog weinig vis. De Leie zelf is aan het herstellen. Door vismigratie op de Leie en later op de zijwaterlopen mogelijk te maken, zal dit kansen bieden voor vissen om spontaan de zijwaterlopen te herbevolken. Het bermpje en de bittervoorn (beschermd) zijn aandachtssoorten voor het Leiebekken.


Vanuit het INBO wordt steeds het advies gegeven om vistrappen aan te leggen die geschikt zijn voor alle vissoorten die in Vlaanderen voorkomen, zowel zogenaamde goede als slechte zwemmers. In rivieren migreren immers alle vissoorten over kleine of grotere afstanden, op zoek naar voedsel, geschikte voortplantings- of overwinteringsplaatsen. Op deze manier wordt niet enkel het herstel van populaties van grote migratoren weer mogelijk, maar kan ook het areaal van een aantal bedreigde riviervissen weer uitbreiden. Daarnaast bieden vistrappen alle vissoorten ook de mogelijkheid om ontvolkte riviertrajecten (bijvoorbeeld door accidentele verontreiniging) opnieuw te koloniseren vanuit andere stroomgebieden of vanuit lager in het stroomgebied gelegen zijrivieren. 

