hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 760 van 18 juni 2008
van els robeyns
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) stelt jaarlijks een overzicht op per provincie en voor heel Vlaanderen van afgeleverde stedenbouwkundige vergunningen tot ontbossing en afgeleverde verkave-lingsvergunningen voor beboste percelen. Hierin worden gegevens opgenomen als aantal dossiers, ontboste oppervlakte, compenserende bebossing, bedrag en oppervlakte gecompenseerd via bos-behoudsbijdrage. Het meest recentste overzicht is gebaseerd op de databanken volgens de toestand eind januari 2008. Het is de intentie van het agentschap om dit overzicht halfjaarlijks te actualiseren en de geactualiseerde gegevens ter beschikking te stellen op de website van het agentschap.

1-2.
Zie tabel in bijlage (toestand op 30 januari 2008). De tabel omvat de gegevens vanaf het in werking treden van het besluit van de Vlaamse Regering d.d. 16 februari 2001. De groepering per jaar gebeurt op basis van de datum van ontvangst bij het Agentschap voor Natuur en Bos van de adviesvraag en het compensatievoorstel. Alleen deze dossiers worden meegerekend waarvoor bij het ANB bekend is dat de stedenbouwkundige vergunning tot ontbossing of de verkavelingsvergunning is afgeleverd of waarvoor de bosbehoudsbijdrage werd betaald. De cijfers voor 2007 zullen wellicht nog toenemen, aangezien het vaak enkele maanden duurt vooraleer de vergunning afgeleverd wordt en bezorgd wordt aan het agentschap. Zo zullen dossiers ontvangen in december 2007, pas afgewerkt zijn in het voorjaar 2008. Deze dossiers zijn dus nog niet opgenomen in de tabel.
3-4-5. 
Deze gevraagde cijfers zijn niet beschikbaar in de standaard rapportering. Momenteel kunnen uit de bestaande databank geen betrouwbare gegevens verstrekt worden via selectie op bestemmingszone.


Bij de verdere uitbouw van het plannings-, sturings-, en rapporteringsproject van het Agentschap voor Natuur en Bos, zal dit de nodige aandacht krijgen.
bijlage

Overzicht vergunde ontbossing, compenserende bebossing en bosbehoudsbijdrage, per provincie en voor de periode 2001-2007
