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antwoord

op vraag nr. 824 van 4 juli 2008
van joke schauvliege
1.
De knelpuntennota werd inderdaad overgemaakt aan de diensten van het Algemeen Regeringsbeleid in het kader van het beleidsdomeinoverschrijdend initiatief van de Vlaamse Regering omtrent crisismanagement. Een ambtelijke werkgroep rond crisismanagement heeft ondertussen onder het voorzitterschap van het Agentschap Binnenlands Bestuur de primaire kritische processen geïnventariseerd.


Op dit moment is de werkgroep bezig met de analyse van de risico’s die de strategische doelstellingen van de Vlaamse overheid bedreigen. Daarna zullen de risico’s die de interne werking van de organisatie bedreigen in kaart worden gebracht.


Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur zal verder rapporteren over de werkzaamheden van de ambtelijke werkgroep crisismanagement aan de Vlaamse Regering.

2.
Op 30 april 2007 is het decreet betreffende de milieuaansprakelijkheid met betrekking tot het voorkomen en herstellen van milieuschade van kracht geworden. Dit ‘Milieuschadedecreet’ vormt de omzetting voor het Vlaamse Gewest van de Europese Richtlijn 2004/35/EG van 21 april 2004 betreffende milieuaansprakelijkheid met betrekking tot het voorkomen en herstellen van milieuschade.


De milieuschaderegeling is gebaseerd op het beginsel dat de vervuiler betaalt. Exploitanten die milieuschade veroorzaken of een onmiddellijk gevaar op dergelijke schade doen ontstaan, zijn in beginsel gehouden de kosten van de noodzakelijke preventie- of herstelmaatregelen te dragen. Op die manier worden zij aangespoord om maatregelen te nemen en duurzame praktijken te ontwikkelen om het risico op milieuschade te beperken. 

Naast deze basisverplichting moeten exploitanten wanneer zich milieuschade heeft voorgedaan, dit onverwijld melden aan het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie. Op dit moment is het departement bezig met het opstellen van een leidraad om de praktische kennis over en de toepassing van het Milieuschadedecreet te bevorderen. Deze leidraad zal gebruikt worden door de verschillende betrokken overheden, de exploitanten en de burger.


Verder kan ik u meedelen dat sinds begin augustus het Beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie beschikt over een draaiboek milieu-incidenten. Dit draaiboek is er op gericht de coördinatie te regelen tussen de verschillende entiteiten van het beleidsdomein wanneer er zich een milieu-incident voordoet. Daarnaast regelt het de respons van het beleidsdomein bij crisissen waarbij verschillende beleidsdomeinen van de Vlaamse overheid betrokken zijn, of verschillende gewesten of landen betrokken zijn, of de federale rampenplanning in werking is gezet.

Een belangrijk onderdeel van het draaiboek beschrijft de communicatie bij milieu-incidenten en het aanstellen van een woordvoerder in functie van de aard van het milieu-incident. Deze zal als het centraal informatiepunt fungeren waneer zich milieu-incidenten voordoen wanneer het draaiboek milieu-incidenten wordt toegepast.

