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Kandidaat-OCMW-raadsleden   -   Geloofsbrieven
Artikel 12 van de OCMW-wet verwijst expliciet naar het onderzoek van de geloofsbrieven van de kandidaat-OCMW-raadsleden tijdens de installatievergadering van de gemeenteraad.

Bij een opvolging zoals geregeld in artikel 17 (namelijk als er geen opvolgers meer zijn en een nieuw OCMW-raadslid moet worden voorgedragen), wordt evenwel geen melding gemaakt van een eventueel onderzoek van geloofsbrieven. Het lijkt evenwel logisch dat ook in dergelijk geval overgegaan wordt tot een onderzoek van de geloofsbrieven.

Wanneer in het geval zoals omschreven in artikel 17 van de OCMW-wet, een nieuw OCMW-raadslid wordt voorgedragen, en dat nieuw lid is ook gemeenteraadslid, ontstaat er enige onduidelijkheid. De geloofsbrieven van een gemeenteraadslid dat wordt voorgedragen als kandidaat-werkend lid van de OCMW-raad zouden dan opnieuw door de gemeenteraad worden onderzocht vooraleer het lid conform artikel 17 van de Organieke Wet op het OCMW verkozen kan worden verklaard.

1. Is het onderzoek van de geloofsbrieven in dit geval niet overbodig, aangezien men impliciet kan stellen dat de gemeenteraad de geloofsbrieven heeft onderzocht door het feit dat de voorgedragen kandidaat in de gemeenteraad zetelt?

2. Dient de regelgeving niet in die zin te worden aangepast?
