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Evaluatie inburgeringsbeleid   -   Stand van zaken
In 2004 werd in het kader van het Viona-onderzoeksprogramma het Vlaamse inburgeringsbeleid geëvalueerd.  De onderzoeksopdracht werd voorbereid door het Interdepartementaal Projectteam Inburgering (IPI) op basis van het oorspronkelijke Inburgeringsdecreet en hield bijgevolg geen rekening met de wijzingen die in juli 2006 werden doorgevoerd.  

In een antwoord op een schriftelijke vraag (nr.68 van 18 januari 2008, Websitebulletin publicatiedatum 20-02-2008) reageerde de minister positief op de vraag naar de wenselijkheid van een verdere evaluatie van het inburgeringsbeleid.  Een dergelijke evaluatie is niet enkel een belangrijk instrument om het beleid bij te sturen; artikel 26 van het Inburgeringsdecreet bepaalt ook dat de Vlaamse Regering uiterlijk drie jaar na de inwerkingtreding, en vervolgens om de drie jaar, de inhoudelijke en financiële aspecten van het beleid dient te evalueren en aan het parlement voor te leggen.

De minister stelde dat het nieuwe evaluatieonderzoek nog in 2008 van start zou gaan en dat de concrete uitwerking van de oproep, met inbegrip van de termijnen, de komende maanden binnen IPI voorbereid zou worden.

1. Werd de voorbereiding van de oproep door IPI ondertussen afgerond?  

2. Welke onderzoeksvragen werden gesteld?

3. Welke periode zal worden geëvalueerd?

4. Werd de oproep ondertussen gelanceerd?  Zo ja, zijn er reeds voorstellen ingediend?  Zo neen, voor wanneer is die oproep voorzien?

