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op vraag nr. 31 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1. De voorbereiding van de oproep door IPI werd afgerond in juli 2008. 
2. In opvolging van het voorstel van IPI is er voor geopteerd om een evaluatieonderzoek te laten uitvoeren dat op korte termijn bruikbare adviezen moet verschaffen en dat bestaat uit twee delen: een impactstudie en een procesanalyse. 
Hieronder geven we de onderzoeksvragen weer uit het bestek. 
Impactstudie: 
· Wat is de meerwaarde voor de inburgeraar (t.o.v. personen die geen inburgeringstraject volgen) van de verschillende onderdelen MO, NT2, LO en trajectbegeleiding?). Wat heeft hij/zij eruitgehaald? Zou hij/zij het, achteraf gezien opnieuw doen? Zou hij/zij het aanraden aan anderen? Zijn de verwachtingen ingelost? Waren de verwachtingen realistisch?

· Is er een grotere inburgering van personen die een inburgeringstraject volgen dan bij personen die geen inburgeringstraject volgen? Bij wie wel/niet en onder welke voorwaarden?

· Welke effecten heeft de verplichting bij nieuwkomers?

· Welke effecten heeft de inspanningsverbintenis bij de inburgeraars?

· Welke effecten heeft de vrijstelling inschrijvingsgeld NT2 bij de inburgeraars?

· Wat is de meerwaarde voor de inburgeraar van het inburgeringsattest?

· Welke beleidsaanbevelingen voor de verschillende categorieën van inburgeraars en voor de verschillende trajectonderdelen kan men formuleren op basis van de analyse?

· Welk beperkte set van indicatoren stellen de onderzoekers/consulenten op basis van hun analyse voor om in de toekomst impact te kunnen meten?

Procesanalyse:
· Verloopt het proces om te komen tot de doelstelling van het inburgeringsbeleid op een effectieve en efficiënte manier?

· Waar kan dit systeem van partners en processen bijgestuurd worden? 

· Verloopt de aansturing op een effectieve en efficiënte manier?

· Verloopt de doorstroom binnen het primaire traject op een effectieve en efficiënte manier? 

· Welke inburgeraars vallen af in welke fase van het traject en waardoor? (persoonsgebonden oorzaken, aanbodsgebonden oorzaken en randvoorwaarden) (cijfergegevens beschikbaar bij het team inburgering voor de uitval op zich, niet voor oorzaken). 

· In welke mate stimuleert een samenwerkingsverband/één-loketfunctie de doorstroom, maakt die het traject naadloos en vermijdt het hierdoor uitval?

· Bepaalde inburgeraars willen/moeten twee trajecten tegelijk volgen. Hoe verloopt de gelijkstroom OCMW/Inburgering, VDAB/Inburgering en Syntra/Inburgering? 

· Dragen homogene lesgroepen (taalgroepen, scholingsgraad, gender, oudkomer/ nieuwkomer, …) bij tot minder uitval en snellere doorstroom, en heterogene lesgroepen tot meer integratie? Hoe beide doelstellingen verzoenen?

· Een aantal middelen zouden moeten bijdragen tot het doel van inburgering. Dragen ze ook bij, wat zijn (ongewenste) neveneffecten? Kunnen deze middelen geoptimaliseerd worden of zijn alternatieven beter? O.a. 

· Verplichting

· Vrijstelling van inschrijvingsgeld NT2

· Opvolgen aanwezigheden/inspanningsverbintenis

· Werken met doelgroepenprofielen 

· Modulering traject (flexibele trajecten voor werkenden, duale trajecten MO/NT2, langere trajecten voor o.a. laaggeletterden,…)

· Welke aanbevelingen kunnen de opdrachtnemers formuleren om goede elementen in de praktijk te versterken en zwakke elementen in het samenspel van de verschillende actoren te kunnen verbeteren?
· Hoe kunnen de partners de uitvoerders motiveren om gegevens regelmatig en juist te registeren in de Kruispuntbank Inburgering? 

3. Voor de impactanalyse is het belangrijk een zicht te krijgen op de impact van het inburgeringstraject, enige tijd na het afronden van dit traject. Daarom zal voor dit onderdeel de cohorte 2005-2006 bestudeerd worden. Er zal vergeleken worden tussen de groep van de niet-starters, de starters die zijn afgevallen en de inburgeraars die een traject voltooid hebben. 
Voor de procesanalyse is het belangrijker de actuele situatie in kaart te brengen. Voor dit onderdeel wordt dan ook de cohorte 2007 bestudeerd. Er zal nagegaan worden hoever de inburgeraars die in 2007 gedetecteerd werden als doelgroep, in december 2008 staan met hun traject. De interviews met de verschillende actoren (aanbodverstrekkers, onthaalbureaus, enz.) zullen worden gevoerd in 2009 en zullen gaan over de actuele situatie. 
4. Er werd gekozen voor een algemene offerteaanvraag op basis van artikel 14 van de wet van 24 december 1993. De opdracht werd bekendgemaakt in het Bulletin der Aanbestedingen op 6 augustus 2008. De offertes moesten uiterlijk op 19 september 2008 ingediend worden. Enkel het Hoger Instituut voor de Arbeid heeft voor beide onderzoeksdelen een offerte ingediend. Voor beide delen werd de opdracht na jurering gegund. Beide deelonderzoeken starten op 1 december 2008 met een looptijd van één jaar. 
