marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 191 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1. Inzake maatregelen en initiatieven voor de sociale huurmaatschappijen m.b.t. duurzame huisvesting dient vooreerst onderscheid te worden gemaakt tussen enerzijds de bouw van nieuwe sociale woningen en anderzijds de mogelijke verbeteringen van het bestaande patrimonium. Naast het door u beknopt geschetste en ruim op te vatten kader m.b.t. ‘duurzaamheid’ (duurzaam ruimtegebruik,  leefbaarheid, aanpasbaar bouwen, …), doelt u allicht vooral op de maatregelen en mogelijkheden op energetisch vlak.

Wat de energetische kwaliteit van nieuwbouwwoningen betreft, liep de toenmalige VHM reeds  begin de jaren ‘90 voorop inzake duurzamer energiegebruik via voorschriften voor minimale isolatie, vermijden van koudebruggen, ventilatievoorzieningen en lage temperatuursverwarming. Deze voorschriften zijn continu aangepast aan de evolutie van de bouwtechnieken en hun kostprijs. Zo voorzag de VMSW in 2001 reeds gelijkaardige eisen als het huidige EPB-decreet als  een maximaal isolatiepeil K-45 en toepassing van een ventilatiesysteem. Het EPB decreet voorziet echter nog steeds geen voorschriften aangaande koudebruggen. Pas in 2006 met de EPB regelgeving werden deze eisen ook van toepassing op nieuwbouwwoningen uit de privé-sector. Verder werden de energieprestaties in het EPB-decreet verruimd met de eis van een globaal energiepeil E-100. Het overgrote deel van de bouwprojecten haalt nu reeds duidelijk betere prestaties dan deze maximaal opgelegde eis. Voornamelijk bij bouwconcepten waarbij meerdere woningen gecombineerd worden, zoals aangeschakelde rijwoningen of appartementen, wordt een E-peil van 85 vlot gehaald. De nieuwe ontwerp-onderrichtingen zullen trouwens dit peil als algemeen van toepassing stellen.

Het bestaande huurpatrimonium bezit momenteel wellicht het grootste potentieel tot een verdere en voornamelijk gestructureerde en gecontroleerde beperking van het energieverbruik en huishoudelijke CO2 uitstoot. Vanuit een bredere visie op duurzaamheid en rationeel-economische benadering, worden integrale renovaties door shm’s echter meestal pas opgenomen op hetzelfde ogenblik dat wordt geïnvesteerd in betere energieprestaties (en vice versa). Waar renovatiewerken vroeger via het investeringsprogramma en/of met eigen middelen moesten worden gefinancierd, kunnen shm’s nu ook beroep doen op een renteloze lening binnen het nieuwe financieringssysteem (dus met eenzelfde subsidieaandeel als nieuwbouwprojecten). Dit biedt shm’s extra financiële ruimte voor (globale en energetische) renovatiewerken. Zoals aangegeven in uw vraagstelling werden ook concrete acties gestart op korte termijn. Er werd in eerste orde gefocust op die maatregelen die de grootste energiewinsten kunnen opleveren in verhouding tot de vereiste investering. Daarom werd voor 2006-2007 geopteerd om een versnelde vervanging van oude CV-ketels te stimuleren door toekenning van substantiële premies. Voor 2007-2008 werd deze actie verder uitgebreid, met inbegrip van de vervanging van individuele gaskachels. Voor 2006 werd een budget van 2,3 M euro uitgetrokken, voor 2007 bedroeg dit 2,9 M euro.
	Stand op 06-2008
	Aantal ketels
	Totaal bedrag premies

	Uitbetaald
	2 308
	1.846.400 €

	In behandeling
	232
	185.600 €

	Vervanging gepland
	1 343
	1.074.400 €

	Totaal
	3 883
	3.106.400 €



Wat betreft de andere aspecten van duurzaamheid, is er ook bij sociale huisvesting de nodige aandacht voor ruimtegebruik, hergebruik van water, aanpasbaar bouwen’, e.d. In de “Concept- en ontwerponderrichtingen” van de VMSW (kortweg C2008), een technische handleiding ter ondersteuning van de ontwerpers van sociale woningbouw, wordt elk van deze elementen vertaald naar de specifieke context van groepswoningbouw. Zo geeft deze handleiding verschillende voorbeelden van duurzame inplantingsconcepten, aandachtspunten voor sociale veiligheid, enz

Het hergebruik van hemelwater werd intussen vertaald in een decreet en wordt systematisch bij elk nieuwbouwproject toegepast. Voor ‘aanpasbaar bouwen’ werd in het nieuwe financierings-besluit een financiële stimulans ingebouwd om de eventuele verhoogde bouwkosten te compenseren voor de shm’s. Inzake cijfermateriaal rond aanpasbaar bouwen verwijs ik u graag door naar mijn uitgebreide antwoord terzake op de vraag om uitleg nr. 301 van mevrouw Veerle Heeren van 17 januari 2007.

In de C2008 wordt sterk het accent gelegd op geïntegreerd ontwerpen. Daarbij wordt gestreefd naar een optimalisatie niet alleen van alle woningbouw aspecten maar ook - en in de eerste plaats - naar een optimalisatie van het volledig ontwerpproces door ondermeer teamwerking, absolute voorwaarde om tot een goed eindproduct te komen. 


Ondanks de aangehaalde maatregelen ontbreekt het shm’s echter vaak aan de nodige financiële stimuli m.b.t. energetische renovaties. Enerzijds kunnen shm’s door hun statuut geen beroep kunnen doen op dezelfde subsidies of belastingsvoordelen als particulieren, bedrijven of lokale overheden. Anderzijds vallen de te realiseren besparingen op de energiefactuur ten voordele van de huurder en niet de verhuurder. In het nieuwe huurbesluit werd daarom een zogenaamde ‘energiecorrectie’ opgenomen. Deze moet toelaten het investeringsaandeel in energetische verbeteringswerken ten dele te verrekenen in de huurprijs, à rato van de helft van de te realiseren besparing op de energiefactuur (onafhankelijk van het inkomen).
2. De huurder kan, vanuit zijn statuut als particulier, beroep doen op enkele subsidies en belastingsvoordelen dewelke ook van toepassing zijn voor huurders (de belastingsvermin-deringen vermeld in vak IX-F van de belastingsaangifte, diverse subsidies verstrekt door netbeheerders zoals Eandis, e.a.). Ik beschik evenwel niet over cijfers die aantonen of en in welke mate hier ook concreet beroep op wordt gedaan. Deze aftrekposten en subsidies beperken zich voor de huurders van sociale woningen vermoedelijk enkel tot het beperkt op eigen initiatief aanbrengen van dakisolatie, thermostatische kranen, uitvoering van een energieaudit door energiesnoeiers, e.d.). 


De versnippering van de vele initiatieven ter aanmoediging van de REG-acties maken het de SHM’s niet gemakkelijk om deze doeltreffend aan te wenden. In de toekomst voorziet de VMSW hierin een ondersteunende rol te gaan spelen, ondermeer door bundelen van de informatie en aan te dringen op een vereenvoudiging van de procedures.

3. Zoals mooi geformuleerd in de commissie energiearmoede is sociale huisvesting als een grote, zware trein waarop de impact van versnellingen of richtingswijzigingen (zoals de extra financiële ruimte geboden binnen het nieuwe financieringssysteem) pas na verloop van enkele jaren voelbaar wordt.  Zo werd in 2007 voor bijna 120 miljoen euro besteed aan investeringen in renovatiewerken, welke ook een relatief belangrijke energetische impact hebben. Uiteraard kan dit hoge bedrag niet integraal worden toegeschreven aan de loutere verhoging van energieprestaties.


Energetische verbeteringswerken staan doorgaans zelden op zichzelf en kaderen, zoals gesteld, meestal in een noodzakelijke vervanging van het buitenschrijnwerk, gevelrenovatie, dakrenovatie of totaalrenovatie. Onderstaande oplijsting van opgeleverde projecten uit de databank projecten illustreert de grootteorde van het jaarlijks aantal woningen betrokken in renovatiewerken met een energetische (neven-)impact. Het betreft hier enkel de werken die opgenomen zijn op een specifiek uitvoeringsprogramma. Kleinschalige werken in eigen beheer of met eigen middelen (bv. aanbrengen dakisolatie door eigen personeel, vervanging schrijnwerk, e.d.) worden niet systematisch opgenomen in de databank, zodat de cijfers een niet helemaal volledig beeld geven. 
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Het investeringsaandeel per provincie verhield zich voor 2007 als volgt. Per provincie beschouwd kunnen de cijfers echter van jaar tot jaar sterk schommelen (door bv. de oplevering van enkele grootschalige projecten). Ruim een derde van het investeringsvolume voor de provincie Antwerpen werd zo besteed aan 8 grootschalige renovaties door enkele Antwerpse SHM’s.
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Wat betreft de premies voor de vervanging van CV-ketels, liet zich in 2006-2007 een grote respons voelen wat doet besluiten dat het zeker geen overbodige actie is. Met het uitbreiden van de actie naar kachels wordt opnieuw een golf van vervangingen verwacht.

Voor 2008 werd tevens een sterk verhoogd budget van 7,0 M euro uit het energiefonds en 0,9 M euro extra middelen voorzien. 
4. Inzake nieuwe initiatieven m.b.t. nieuwbouw loopt momenteel het pilootproject “PasW: Passieve Sociale Woningen”. Dit proefproject op bescheiden schaal (20 woningen), moet toelaten de meerkosten van passiefwoningen in de praktijk in te schatten en het comfort en energiebesparing voor de bewoners aan de hand van metingen te evalueren. Knelpunten bij de realisatie van deze passiefwoningen zullen bovendien systematisch onderzocht en bijgestuurd worden voor een vlotter verloop bij toekomstige projecten. Als eindresultaat zal een balans opgemaakt worden die de pro’s en contra’s van passiefbouw in de sociale huisvesting in kaart brengt.

Verder wordt er momenteel ook onderzocht welke financiële consequenties er voor de sociale huisvestingssector zijn bij het opleggen van een strengere E-peil eis voor alle wooneenheden. (bredere spouwen, extra isolatie, e.d. …). 

Met betrekking tot de verbetering van het bestaande patrimonium wordt voorzien om het (na-) isoleren van vooral hellende daken extra te stimuleren. Hierbij worden o.a. de vele, vaak nog onvoldoende gerenoveerde, woningen uit de jaren ’70 beoogd. Momenteel wordt nagegaan welke de mogelijkheden zijn m.b.t. de na-isolatie van hellende daken (aantal woningen dat versneld in aanmerking kan komen, spreiding per provincie, kostprijs, premiebedragen, ...). Daartoe wordt ook overleg gepleegd met de netbeheerders om tot enkele concrete subsidieacties te komen specifiek ten gunste van de sociale huisvestingssector.

Met de invoering van de Energie Prestatie Certificaten kan een uitgebreide databank opgebouwd worden in zake energetische kenmerken van het patrimonium aangevuld met gegevens over de staat, het niveau van voorzieningen en comfort, die een nieuwe basis vormt voor het uitwerken van renovatie en/of vervangingsbouw scenario’s gaande van het beleidsniveau tot op wijkniveau.






