marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 205 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ward kennes
1. In februari 2008 bezorgde mijn kabinet de integratiesector mijn conceptnota over het beoogde nieuwe diversiteitsbeleid en de organisatie daarvan. Als reactie daarop ontving mijn kabinet vele en meestal goed onderbouwde reacties uit zowel de integratiesector als de belendende sectoren.

Momenteel wordt gewerkt aan ontwerpteksten voor een wijziging van het huidige Decreet van 28 april 1998 inzake het Vlaamse beleid ten aanzien van etnisch-culturele minderheden. Deze wijzigingen zijn mee geïnspireerd door de reacties uit de sector. Ik zal dan ook niet nalaten om de sector opnieuw te consulteren na de finalisering van deze teksten. 
2. Ik hoop dit najaar de ontwerpteksten voor een wijziging van het minderhedendecreet ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering te kunnen voorleggen. Het blijft immers mijn bedoeling om het wijzigingsdecreet nog deze legislatuur ter goedkeuring voor te leggen aan het parlement. 

Zoals ik in mijn beleidsbrief 2007-2008 al aangaf, zijn de wijzigingen die ik zal voorstellen in eerste instantie gebaseerd op een aantal van de opmerkingen en voorstellen die de Inspectie van Financiën in haar auditrapport heeft geformuleerd; ik denk hier in de eerste plaats aan:
· Optimalisering van het werken met convenanten: betere afstemming van de plannings-cyclus van de convenanten op andere planningscycli, streven naar een vermindering van de planlast en de mogelijkheid het niet behalen van resultaten te koppelen aan de vermindering van de subsidies.
· Veralgemening van het werken met convenanten: ook voor het Minderhedenforum zal met een convenant worden gewerkt. 

· Een sterkere coördinerende rol voor het Vlaams ondersteuningscentrum. Zo wordt overlapping voorkomen en wordt een grotere eenheid en afstemming gecreëerd tussen de regio’s.

· Een sterkere uitwerking van de regiefunctie van de lokale overheden in het lokale diversiteitsbeleid.


Daarnaast zal, meer nog dan in het verleden, de nadruk worden gelegd op de taak van de integratiesector om een groter draagvlak te creëren voor ‘het samenleven in diversiteit’. Correcte beeldvorming, detecteren en mee stimuleren van oplossingen voor samenlevingsproblemen, sensibiliseringsacties, het verstrekken van correcte informatie aan de bevolking en initiatieven die de sociale cohesie versterken zullen tot de kerntaken van de integratiesector behoren. 


Blijvende en versterkte aandacht zal gaan naar de stimulering en ondersteuning van de reguliere beleidssectoren en voorzieningen om toegankelijk te zijn voor alle burgers, ongeacht hun herkomst. 


In het kader van een verdere optimalisering van het inburgeringsbeleid zal gestreefd worden naar een betere overdracht tussen het primaire inburgeringstraject en het integratiebeleid. De coördinatie van het secundaire inburgeringstraject wordt m.a.w. toegewezen aan de integratiesector.


De tolken- en vertaalsector zal een plaats krijgen in het gewijzigde decreet. Deze sector wordt momenteel nog via experimentele kredieten gesubsidieerd, maar zal op die manier een reguliere inbedding krijgen.


Ten slotte zal, zoals u in uw vraag al aanhaalt, een afstemming worden nagestreefd met het gelijke kansen- en gelijke behandelingsdecreet. In dit verband is mijn kabinet dan ook nauw betrokken bij het proefproject met betrekking tot de “gelijke behandelingsbureaus” van collega Van Brempt. 

