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1. In principe besteedt elke hogeschool met een initiële lerarenopleiding kleuter- en lager onderwijs aandacht aan de eindtermen die verband houden met verkeersveiligheid en mobiliteit. De lerarenopleiders bepalen op basis van de basiscompetenties het opleidingsprogramma van hun verschillende lerarenopleidingen. Functioneel geheel 3, van de basiscompetenties, heeft betrekking op de inhoudelijke expertise van de leraar en stelt expliciet dat de leerkracht de basiskennis van de leerinhouden, waaronder tenminste de ontwikkelingsdoelen en eindtermen van de verschillende leergebieden (waaronder het leergebied wereldoriëntatie waar de eindtermen/ontwikkelingsdoelen verkeer en mobiliteit zijn ondergebracht), beheerst.

De kwaliteitszorg van de lerarenopleidingen vallen onder hetzelfde systeem van kwaliteitszorg als de andere hogescholen, namelijk de visitaties.

Het visitatierapport van 19 december 2007 van VLHORA Onderwijs ‘Een onderzoek naar de kwaliteit van de professioneel gerichte bacheloropleiding in het Onderwijs: lager onderwijs aan de Vlaamse hogescholen’ maakt nergens melding dat onvoldoende aandacht wordt besteed aan de eindtermen verkeer en mobiliteit.

Collega Vandenbroucke heeft op dit ogenblik dan ook geen enkele reden om voor de lerarenopleiders binnen de hogescholen specifieke initiatieven te nemen voor de aspecten verkeer en mobiliteit.

Ter aanvulling meld ik u dat de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) reeds in een aantal hogescholen een module over verkeers- en mobiliteitseducatie geeft (o.a. KHK Vorselaar, KHK Turnhout, Erasmushogeschool Brussel, Hogeschool Gent). De Karel de Grote hogeschool in Antwerpen voorziet zelf lessen over dit onderwerp.

Over de wijze van inspraak meld ik u dat ik tracht de hogescholen te mobiliseren om mee te werken aan de nodige bijscholing van leerkrachten via gepast leermateriaal aan te bieden. Zo heeft bijvoorbeeld de VSV samen met het BIVV de dvd ‘Verkeersles geven, hoe doe je dat?’ ontwikkeld. Deze dvd is speciaal gemaakt voor de doelgroep van de lerarenopleiding. Deze dvd wordt verspreid via het BIVV. 

In het kader van het project “rijbewijs op school” kunnen scholen intekenen om hun leerlingen voor te breiden en te laten deelnemen aan het theoretisch rijexamen, waardoor zij over een voorlopig rijbewijs kunnen beschikken. Dit project wordt voor het schooljaar 2008-2009 zo goed als veralgemeend.

Met het oog op het realiseren van permanente verkeerseducatie in het secundair onderwijs werkte de stuurgroep onderwijs van de Vlaamse Stichting Verkeerskunde met het Educatief Actieplan Verkeers- en Mobiliteitseducatie een leidraad uit voor een geïntegreerde aanpak van verkeers- en mobiliteitseducatie in het secundair onderwijs. 

In de stuurgroep onderwijs gaven de verschillende onderwijskoepels aan dat de geïntegreerde aanpak met permanente aandacht voor verkeerseducatie enkel mogelijk is indien de Vlaamse secundaire scholen hiervoor beroep kunnen doen op begeleiding. Deze tweedelijnsondersteuning kan uitgevoerd worden door de vzw Samenwerkingsverband Netgebonden Pedagogische Begeleidingsdiensten (SNPB vzw).

Door middel van het toekennen van een subsidie van 590.000 € aan de SNPB vzw kunnen voor het schooljaar 2008-2009 8 begeleiders en 1 projectcoördinator contractueel aangesteld worden om de secundaire scholen intensief te begeleiden in het uitvoeren van het actieplan. Hierdoor zal verkeerseducatie extra aandacht krijgen binnen de pedagogische begeleidingsdiensten. 

2. De eindtermen verkeer en mobiliteit maken integraal deel uit van het leergebied ‘wereldoriëntatie’ en worden dus niet afzonderlijk onderzocht bij een schooldoorlichting.

De inspectie basisonderwijs laat weten dat zij binnen het leergebied ‘wereldoriëntatie’ nauwelijks tekorten heeft vastgesteld m.b.t. de eindtermen verkeer.

Steeds meer basisscholen nemen trouwens heel wat initiatieven m.b.t. de eindtermen verkeer, onder meer door:

· aandacht voor verkeersveiligheid aan de schoolpoort (is trouwens een vast item op de controlelijst van inspectie);

· toenemend aantal uitstappen met de fiets;

· stimuleren van ‘fiets-poolen’ (vaak in samenwerking met oudercomité, gemeente en politie);

· verdelen van fluohesjes en fietshelmen;

· organiseren van toetsen waarmee leerlingen het verkeersbrevet (van de Vlaamse Stichting Verkeerskunde) kunnen behalen.

· bij sommige onderwijskoepels behoort ‘fietsvaardigheid’ tot de eindtoets ‘wereldoriëntatie’;

· naast fietsvaardigheid wordt steeds meer aandacht geschonken aan de wijze waarop zich veilig als voetganger kan bewegen in het verkeer; 

· het uitwerken van verkeersprojecten, vaak in samenwerking met gemeentebestuur en politiediensten

De onderwijsinspectie merkt wel op dat omwille van veiligheidsproblemen de praktische fietsproeven minder vaak worden georganiseerd in de grootsteden. 

3. Aan de hand van de evolutie van de laatste jaren kan men duidelijk zien dat er steeds meer gebruik wordt gemaakt van de educatieve materialen die door de VSV worden verspreid :

· 2004: 9.296 brevetten, 1.487 publicaties

· 2005: 20.867 brevetten, 1.868 publicaties

· 2006: 18.344 brevetten, 2.526 publicaties

· 2007: 23.535 brevetten, 2.919 publicaties


Met oog op de publicaties waarvan sprake kan ik u voor 2007 volgende gedetailleerde cijfers m.b.t. het gebruik bij scholen geven:

· Op vier drie twee wielen: 298

· Fietsiefiets: 581

· Met de klas de straat op: 295

· Van verkeersdag tot verkeersweek: 273

· Meester mag ik op de bel duwen: 167

· Het educatief schoolvervoerplan: 186

· Van meestapper tot superstapper: 271

· Kinderen hebben eigen spelregels: 20


Wat de evaluatie van deze initiatieven betreft, valt te zeggen dat de brochures tot stand komen in het kader van de Stuurgroep Onderwijs en in samenwerking met experten ter zake. In de Stuurgroep Onderwijs zijn alle onderwijskoepels vertegenwoordigd, alsook specialisten op het gebied van verkeer en mobiliteit. Een goed voorbeeld is de brochure ‘Van meestapper tot superstapper’, waar ondermeer de Voetgangersbeweging en de KU Leuven aan meegewerkt hebben. De brochures worden voortdurend up to date gehouden. Op navormingen worden de brochures getoetst aan de ervaringen in de praktijk.
4. In het Vlaams Jeugdbeleidsplan staat inderdaad geformuleerd dat De Vlaamse overheid opdracht zou geven tot een studie over de relatie tussen verkeersrisico's en 'beperkte' taakbekwaamheid en ervaring- en leeftijdsgerelateerde factoren. Jaarlijks wordt er een verslag gemaakt waarin een stand van zaken wordt weergegeven van de gerealiseerde doelstellingen uit het jeugdbeleidsplan. Reeds bij het jaarverslag 2006, dat besproken werd in het Vlaams Parlement, werd aangegeven dat dergelijk nieuw onderzoek niet zou worden uitgeschreven Het BIVV (Belgisch Centrum voor Verkeersveiligheid) voert immers in samenwerking met Professor Jan Pauwels (KUL) geregeld onderzoek rond dit onderwerp en hieraan worden ook verscheidene didactische publicaties verbonden. 

5. Uit de informatie van MOBIEL 21 komen wij momenteel op 35 gemeenten uit waar 1 of meer VERO’s werden ontwikkeld (in totaal 43 VERO's -24 daarvan gerealiseerd door Mobiel 21: Wuustwezel, Scherpenheuvel-Zichem, Brecht, Merksplas (3), Alken, Eeklo, Pellenberg, Rotselaar, Veurne (3), Rumst, Beersel (2), Waregem, Essen, Arendonk, Mechelen, Turnhout, Mortsel, Wijnegem, Gent, Damme, Dessel, Peer, Keerbergen, Heule, Nazareth, Neeroeteren, Asse, Vilvoorde (2), Wilrijk, Moorsel (Aalst), Merchtem, Tielt-Winge, Schelle, Aalst, Wevelgem).
Bij Mobiel 21 komen er jaarlijks gemiddeld een vijftal bij.
