hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 667 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. Deze aangelegenheid wordt geregeld door het burgerlijk wetboek (art.538). Voor bevaarbare of vlotbare stromen en rivieren strekt het openbaar domein zich uit tot aan de grens van het water, met name de hoogste waterstand die het water bereikt, mits deze waterstand het gewone peil is en geen overstroming. Het openbaar domein in bevaar- en vlotbare waterlopen beperkt zich dus tot de bedding ervan.
Hieruit volgt dat de oevers toebehoren aan de oevereigenaars die als eigenaar voor het onderhoud en de herstelling van de oever instaan.
Wel moeten de oevereigenaars het verlies van grond, dat zich ongemerkt voltrekt door de natuurlijke werking van het water, gedogen, bepaald in art. 556 en volgende van het Burgerlijk Wetboek. De waterwegbeheerder is in de hiervoor genoemde regelgeving er niet toe gehouden ingekalfde private oevers te beschermen.

Als waterwegbeheerder voert zij wel oeverbeschermingswerken en dijkverhogingen uit die van collectief belang zijn, bijvoorbeeld ten bate van woonzones die te lijden hebben onder hoge waterstanden. Het project de Assels op de Leie te Gent is daar een voorbeeld van.
NV W&Z heeft steeds het standpunt ingenomen dat zij geen werken uitvoert aan private oevers als er geen jaagpadfunctie aanwezig is, die in dat geval het individuele belang van de oevereigenaar zou dienen.

2.
Er zijn in die zin geen subsidieregelingen door de waterwegbeheerder voorzien ten behoeve van particulieren die kosten maken om de oevers die aan hun perceel grenzen, te verstevigen. 
