hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu natuur
antwoord 

op vraag nr. 704 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van pieter huybrechts
1. Alle tunnels worden qua burgerlijke bouwkunde om de drie jaar geïnspecteerd in het kader van het beheer van de kunstwerken (door de territoriale afdelingen van het agentschap Wegen en Verkeer). Met betrekking tot de elektromechanische uitrusting worden strikte onderhouds-schema’s gevolgd. 


Bij renovatie of vervanging worden steeds de laatste evoluties op veiligheidsgebied gevolgd. Door een continu proces van renovatie zullen de bestaande tunnels langer dan 500m geleidelijk aan voldoen aan de Europese Richtlijn. Dit geldt tevens voor de Waaslandtunnel (verdere toelichting bij het antwoord op vraag 2)


Vanuit het Agentschap Wegen en Verkeer zijn er stappen ondernomen om het Tunnelbeheer in Vlaanderen op het niveau te brengen, zoals gevraagd in de Europese Richtlijn en dit voor alle Tern-tunnels, maar ook voor alle andere tunnels die onder het beheer vallen van de Vlaamse Overheid (o.a. Waaslandtunnel). Onder het Tunnelbeheer kan verstaan worden : het onderhoud, vernieuwingen, het toezicht, de inspecties, de evacuatieplannen en de brandoefeningen.

2. 
Specifiek kan er voor de Waaslandtunnel het volgende worden meegedeeld:

a) 
Volgende maatregelen zijn al enkele jaren uitgevoerd:

1. 
Vernieuwing van de ventilatie
2. 
Vernieuwing van de verlichting
3. 
Radiocommunicatie voor hulpdiensten in de tunnel.

Radiocommunicatie is altijd mogelijk geweest voor de hulpdiensten. Sinds mei 2005 is de tunnel bovendien uitgerust met het Astrid-netwerk.


De vroegere VHS-verbindingen zijn nog steeds operationeel.


Gsm-communicatie is mogelijk via de 3 verschillende operatoren.

b)
Volgende maatregelen zijn recent bijkomend uitgevoerd:

1. Redundant maken van de afstandsbewakings- en bedieningsinfrastructuur. 


Dit houdt in dat er twee servers zijn opgesteld die dezelfde taak uitvoeren, nl. één master en één slave, en dat het netwerk in een lus is gelegd zodat één kabelfout de werking niet in het gedrang brengt.

De bewaking en bediening van de Waaslandtunnel geschiedt in normale omstandigheden permanent vanuit de controlekamer, gelegen aan het Frederik Van Eedenplein 1 te 2050 Antwerpen. Zowel het netwerk en de servers voor deze afstandsbewaking en -bediening zijn momenteel redundant uitgevoerd.
· het netwerk bestaat sinds kort uit een gesloten lus, zodat de datastroom bij een enkelvoudige onderbreking gewaarborgd blijft;

· de servers zijn redundant uitgevoerd. Eén server is opgesteld in de controlekamer 
aan het Frederik Van Eedenplein 1 te 2050 Antwerpen, de andere in de Permanente Wachtdienst EMA, gelegen aan het Vuurkruisenplein 20 te 2020 Antwerpen. 

Beide servers zijn door middel van een glasvezelconnectie met elkaar verbonden. Wanneer de ene server uitvalt, neemt de andere automatisch over.

2. 
Vernieuwing van de CCTV-installatie.

Vroeger konden er 16 camerabeelden gedurende 48 uren worden opgeslagen op de CCTV-server. Met de vernieuwing van de CCTV-installatie kunnen er momenteel 32 camerabeelden gedurende 7 dagen worden opgeslagen. Het gebruik van hoge resolutiecamera’s, om nummerplaten te herkennen van voertuigen die in de Waaslandtunnel verboden zijn, behoort hierdoor tot de mogelijkheden.

3. 
Ontdubbelen van de bewakingsactiviteiten.

Afstandsbewaking van de Waaslandtunnel zal op korte termijn tevens mogelijk zijn vanuit de 
Permanentie EMA, gelegen aan het Vuurkruisenplein 20 te 2020 Antwerpen. De technische 
infrastructuur hiervoor is zo goed als klaar, enkel de opleiding van het personeel van de Permanentie EMA dient nog te gebeuren.

c)
Volgende maatregelen worden uitgevoerd:

1. Verminderen van de verkeershinder.

In het kader van de uitvoering van de tweede fase van de herinrichting van de Leien zal het 
verkeer naar de Waaslandtunnel worden ontraden.

In het kader van de Oosterweelverbinding zal het doorgaand verkeer vanop Linkeroever worden beperkt. 
2. 
Infoverspreiding via radio door operator.

Deze technische aanpassing (Break-in) staat gepland voor alle tunnels. Ze staat ingeschreven op de begroting (2008) en het bestek hiervoor is in opmaak.

d)
Volgende maatregelen worden onderzocht en kunnen bij een positieve evaluatie worden uitgevoerd:

1.
Vernieuwen van de tunnelsignalisatie.

Voor de vernieuwing van de tunnelsignalisatie (variabele verkeersborden, rijstrooksignalisatie, vergrendeling van de verkeerslichten met de slagbomen, …), evenals voor de bediening ervan door de Politie zal door de afdeling Elektriciteit en Mechanica Antwerpen binnenkort een 
bestek worden opgemaakt.

2. 
Voorzien van nooduitgangen via de 2 bestaande deuren die momenteel enkel als diensttoegang door het tunnelpersoneel kunnen gebruikt worden.

Er wordt onderzocht of de 2 bestaande diensttoegangen in de pijp van de Waaslandtunnel kunnen omgevormd worden tot nooduitgangen. Deze maatregel vergt de nodige aanpassingen op gebied van technische bewaking en infrastructuur. De diensttoegangen komen, gezien het 
tunnelconcept dateert van 1933, rechtstreeks uit in de technische ruimtes van de tunnel. Dit 
creëert bijkomende onveiligheden door de rechtstreekse toegang tot de technische installaties voor onbevoegden via deze weg. Dit wordt verder onderzocht.

3. 
Voorzien van automatische incidentdetectie op de bestaande camera’s van de Waaslandtunnel.

Er wordt onderzocht of de 12 vaste camera’s die momenteel in de Waaslandtunnel zijn opgesteld, uitgerust kunnen worden met AID-modules. Hierdoor kunnen abnormale situaties, die zich in de tunnel voordoen, automatisch gesignaleerd worden aan de operator van dienst in de controlekamer die hierop de nodige acties kan ondernemen.

4. 
Voorzien van een automatische voertuigentelling om de tunnel efficiënter te ventileren.

Naast de bestaande CO-meting en de zichtbaarheidsmeting, waarvan de laatste een maat is voor de aanwezigheid van NOx, zal de ventilatie in de toekomst bijkomend aangestuurd worden door een voertuigentelling.

5. 
Voorzien van high-definition camera’s ter registratie van de gegevens van malafide tunnelgebruikers.

Ondanks het verbod rijden er soms vrachtwagens en zelfs ADR-transporten door de Waaslandtunnel. Door het inzetten van hoge resolutiecamera’s zal het mogelijk zijn de nummerplaten en andere gegevens van deze overtreders, te registreren voor verbalisatie door de Politie.

e)
Volgende maatregelen zijn onderzocht en hadden geen positieve bijdrage :
1. 
Luidsprekers 


Enkele jaren geleden zijn er testen uitgevoerd met luidsprekers in de Waaslandtunnel, maar door het "badkamereffect" (weergalming) zijn ze niet verstaanbaar.

f)
Volgende maatregelen zijn fysisch onmogelijk: 
1.
Bijkomende vluchtroutes 

