hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 753 van 12 juni 2008
van joke schauvliege
1.
In België zijn er inderdaad slechts een paar aardgastankstations. Toch wens ik de bouw van tankstations aan de markt over te laten. Thuistankstations zijn technisch ook mogelijk.  Toch volgende bedenkingen.  Deze stations zijn lagedrukstations waardoor de vulling van een tank de hele nacht vraagt (goed  voor een kleine 200 km).  Daarnaast wil ik toch ook wijzen op de mogelijke veiligheidsrisico’s.
2.
Uiteraard erken ik de voordelen van aardgas t.o.v. benzine en diesel. Ik wil deze dan ook in de verf zetten, maar dan wel op een technologieneutrale manier. Het zijn de emissies die belangrijk zijn. Met welke technologie men lage emissies haalt, heeft daarbij niet onmiddellijk belang.
Het promoten van een milieuvriendelijke technologie op een technologieneutrale basis kan door gebruik te maken van de ecoscore van de wagen. De ecoscore van een voertuig houdt rekening met de emissies van het voertuig, los van de technologie die hiervoor in de wagen gebruikt wordt. De ecoscore houdt ook rekening met de emissies die vrijkomen bij de productie van de brandstof. Zo kunnen alternatieve brandstoffen met elkaar vergeleken worden. De ecoscore van wagens is terug te vinden op de website www.ecoscore.be. U zal zien dat aardgasvoertuigen een zeer hoge ecoscore hebben. De ecoscore van aardgaswagens varieert tussen 70 en 78. Vergelijk dit met een Euro 4 dieselwagen met een CO2 uitstoot van 130 g/km die een ecoscore van 60 heeft en een Euro 4 benzinewagen met een CO2 uitstoot van 130 g/km die een ecoscore van 66 heeft. De ecoscore van een aardgaswagen kan vergeleken worden met deze van een hybride wagen die een ecoscore van 73 tot 75 heeft.

Het is de bedoeling om deze ecoscore te gaan gebruiken als basis voor de hervorming van de belastingen op de inverkeersstelling (BIV) en de jaarlijkse verkeersbelastingen. Op die manier wens ik de milieuvoordelen van wagens met lage emissies financieel te belonen, ongeacht welke technologie deze wagen heeft. Aardgaswagens zullen hierbij door hun hoge ecoscore ook financieel beloond worden
