frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 79 van 12 november 2008
van annick de ridder
1. Het invullen van knelpuntvacatures vraagt in de eerste plaats inspanningen naar werkzoekenden om deze toe te leiden naar beroepen waar zich een kwantitatief en/of een kwalitatief tekort voordoet. Gezien de nog aanwezige arbeidsreserves op onze arbeidsmarkt is dat logisch.


Maar natuurlijk vergt dat tijd en voor een aantal structurele knelpuntberoepen is het mogelijk dat er in afwachting van, of zelfs blijvend, een beroep gedaan moet worden op buitenlandse arbeidskrachten.


De Vlaamse overheid zorgt er in de eerste plaats voor dat hiervoor snel en vlot de nodige arbeidsvergunningen en arbeidskaarten worden afgeleverd. Deze snelle dienstverlening, Vlaanderen staat hierbij mondiaal aan de top, wordt ook erkend door werkgeversorganisaties. Het in orde brengen van de nodige verblijfspapieren neemt meestal langer in beslag, maar dat is een federale bevoegdheid.  


Het aantrekken van nieuwe buitenlandse werknemers kan inderdaad voor extra onkosten zorgen, kosten die logischerwijze in de eerste plaats voor de werkgever zijn. Specifiek ten aanzien van nieuwe buitenlandse werknemers zijn geen ondersteuningsmaatregelen voorzien. Maar er zijn wel verschillende meer algemene faciliteiten waaruit de werkgevers kunnen putten die tegemoet komen aan de extra kosten van werknemers met bijvoorbeeld taalachterstand.

2. 
De VDAB biedt vele opleidingen aan. Niet alleen op het vlak van communicatie en sociale vaardigheden, maar ook vele taalopleidingen. Zo is er ook de opleiding Nederlands op de werkvloer waarbij een cursus op maat wordt samengesteld die tijdens de werktijd, in het bedrijf en gekoppeld aan praktijkopdrachten en communicatietraining gegeven wordt.


Men kan voor tussenkomst van de kosten hiervoor op verschillende kanalen beroep doen:

· er is een tussenkomt mogelijk via de (federale) sectorfondsen, de fondsen waarin een deel van de loonmassa opzijgezet is specifiek voor opleidingen; 

· de opleiding Nederlands op de werkvloer is ook erkend als een beroepsopleiding in het kader van het (federale) betaald educatief verlof;
· ook in de sectorconvenants afgesloten door sectoren met de Vlaamse overheid worden inspanningen gestimuleerd op het vlak van opleidingen, waaronder Nederlands op de werkvloer;
· er is ook een tussenkomst mogelijk via de ondernemerschapportefeuille of het budget economisch advies, dat de vroegere opleidingscheques vervangt.
Daarnaast ondersteunt de Vlaamse overheid via diversiteitplannen ook het personeelsbeleid en opleidingen in bedrijven die zulk een plan hebben.

