frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 64 van 30 oktober 2008
van gino de craemer
1.
a) Volgens de VDAB-statistieken werden eind oktober 2008 2623 opleidingen gevolgd door allochtone vrouwen. Het is mogelijk dat iemand meerdere opleidingen volgt. Meer specifiek volgen 1535 allochtone vrouwen een VDAB-opleiding georganiseerd in eigen beheer, 969 een VDAB-opleiding in samenwerking met derden en 119 een opleiding georganiseerd door derden. De meerderheid van deze cursisten volgt een schakelopleiding Nederlands voor beroepen in de sociale sector, voor technische of voor administratieve beroepen.
Deze cijfers zijn gebaseerd op het nieuwe etniciteitscriterium dat sinds korte tijd in alle VDAB-statistieken wordt gehanteerd. De personen van allochtone origine worden gedefinieerd op basis van historiekgegevens van de nationaliteiten, meer bepaald als de personen waarvan de huidige of vorige nationaliteit verschillend is van de nationaliteit van de 27 EU-landen en de 4 EFTA-landen.
b) In navolging van het luik distributie/verkoop van het AGAVE-project startte de VDAB Gent in 2008 een opleiding distributie. Deze opleiding bestaat uit een vakspecifieke module NT2 georganiseerd door de VDAB en een verkoopsmodule georganiseerd door UNIZO. Aanvullend wordt ook een stage voorzien. 
In 2008 werden 2 opleidingen georganiseerd. In het voorjaar 2008 startte het project met 14 allochtone cursisten waarvan er 8 de opleiding beëindigd hebben en 3 intussen tewerkgesteld zijn. De opleiding die gestart is in het najaar van 2008 is nog lopende. Hiervoor hebben 13 allochtone cursisten zich ingeschreven. Vier cursisten hebben momenteel een stageplaats gevonden. Deze opleiding zal ook volgend jaar in Gent worden herhaald. 

Momenteel zijn eveneens besprekingen lopende om dezelfde opleiding distributie in het voorjaar 2009 uit te breiden naar de regio Ronse.

Aangezien voor de Unizo-module verkoop een vrij hoge taalvaardigheid noodzakelijk is, vereist deze een instap voor de module NT2 op richtgraad 2.1. De VDAB wil in de toekomst alle cursisten met ambities verkoop vanaf richtgraad 1.1. kunnen opvangen. 

Op dit moment kan de cursist met een richtgraad 1.1. én verkoopaspiraties enkel instappen in de VDAB-opleiding MAXI-markt (Vlaams Brabant, Brussel en Antwerpen). In de opleiding MAXI-markt leren cursisten via een geïntegreerde aanpak het taalgebruik en de technische vaardigheden om aan de slag te gaan in een warenhuis. Deze opleiding is heel praktijkgericht, zo wordt onder meer veel werkplekleren voorzien. De cursisten binnen de opleiding MAXI-markt zijn echter niet steeds taalvaardig genoeg om aan de slag te kunnen in een kleding- of doe-het-zelfzaak.

In de toekomst zou dus een brug geslagen kunnen worden tussen de VDAB-opleiding ‘MAXI-markt’ voor wat het NT2-gedeelte betreft en de opleiding in Gent. Dit dient technisch-pedagogisch en beroepsoriënterend te gebeuren. VDAB zal dit integreren in het nieuwe VDAB-aanbod “marktgerichte verkoopsopleidingen”.

De ervaringen uit het luik horeca/tearoom medewerker van het AGAVE-project  werden door de sector Horeca Vlaanderen meegenomen naar het samenwerkingsproject VDAB/OCMW/Stad Gent/CVO/Leerpunt “Ik kook’ (opleiding hulpkok/zaalmedewerker). 

In september 2007 startte een eerste opleiding met 15 cursisten waarvan eind april 2008 9 de opleidingen hebben beëindigd. Vier cursisten zijn intussen tewerkgesteld. In september 2008 is een nieuwe opleiding gestart met 12 cursisten. 
In het opleidingstraject horeca werden een aantal wijzigingen aangebracht die rechtstreeks voortvloeien uit het AGAVE-project. Zo is de screening van cursisten intensiever geworden (o.a. de kennis van het Nederlands moet goed zijn, bereidheid om ’s avonds en in weekend te werken, er werd een rekentest geïntegreerd, …). Ook wordt er bij de keuze van de stageplaatsen veel meer nadruk gelegd op een goede begeleiding van de cursisten op de werkvloer. 

c) Wat betreft nieuwe cursussen voor kortgeschoolde allochtonen ziet de VDAB een grote uitdaging in de organisatie van duale trajecten, namelijk de combinatie van Nederlands Tweede Taal met beroepsopleidingen. De VDAB test het concept van duale trajecten momenteel volop uit in verschillende vakgebieden onder meer in poets- en bouwopleidingen.

2. 
Bovenstaande initiatieven tonen aan dat duale en geïntegreerde trajecten een meerwaarde bieden voor de doelgroep van kortgeschoolde allochtone vrouwen. Daarnaast wordt ook aangetoond dat een grondige(re) screening van de doelgroep noodzakelijk is. Er moet veel aandacht worden besteed aan de taalcomponent. Tot slot moet geïnvesteerd worden in begeleiding op de werkvloer.
3. 
Werken aan de talenkennis, zowel Nederlands (Nederlands Eerste Taal én Nederlands Tweede Taal) als Frans en Engels, is en blijft een noodzaak op en voor de Vlaamse arbeidsmarkt. Het behoort tot de opdracht van de VDAB als regisseur van de arbeidsmarkt om de behoefte aan talenkennis voor de arbeidsmarkt te detecteren en erop in te spelen. 

VDAB heeft als regisseur van de arbeidsmarkt de afgelopen jaren een eigen taalaanbod ontwikkeld. De competentiecentra van de VDAB hebben al meer dan 30 jaar taalopleidingen in hun aanbod. Dit zowel voor werkzoekenden, werknemers als bedrijven. Daarnaast werden tal van ondersteunende initiatieven ontwikkeld. De ‘taalcomponent’ is dus op verschillende manieren geïntegreerd in het opleidingsaanbod van VDAB. Gaande van vooropleidingen (NT2 schakelcursus, NT2 ifv beroepen, Frans, remediëring NT1 en laaggeletterdheid), talen in de functiegerichte opleidingen zoals in de handel en horeca en taalondersteuning op de werkvloer en de opleidingsvloer. Dit taalaanbod focust zich inhoudelijk uiteraard sterk op de specifieke vaktechnische context waarbinnen de anderstalige werkzoekende een geschikte job wil vinden. 

Er werden verschillende centrale en regionale initiatieven genomen of opgestart die moeten leiden naar een meer geïntegreerde en systematische aanpak omtrent kennis van de Nederlandse taal bij anderstalige werkzoekenden.

Enkele voorbeelden: 
· De VDAB is arbeidsmarktregisseur voor alle werkzoekenden in Vlaanderen met een erkend traject naar werk, zo ook voor alle anderstalige werkzoekenden in traject. Deze regie betekent dat de VDAB onder meer verantwoordelijk is voor de intake, de trajectbepaling en verdere trajectopvolging van alle bij de VDAB ingeschreven anderstalige werkzoekenden. 
Om ervoor te zorgen dat alle anderstaligen zo snel mogelijk geactiveerd worden naar een duurzame tewerkstelling hanteert de VDAB voor deze doelgroep een sluitende aanpak. Deze sluitende aanpak omvat onder meer dat elke anderstalige zonder of met beperkte kennis van het Nederlands moet ingaan op een taalaanbod van de VDAB indien dit noodzakelijk is voor de inschakeling op de arbeidsmarkt. Voor het welslagen van die sluitende aanpak voor werkzoekenden is de VDAB ook afhankelijk van de medewerking van andere stakeholders zoals de onderwijsverstrekkers, onthaalbureaus en Huizen van het Nederlands. 
Om de sluitende aanpak naar anderstalige werkzoekenden nog te versterken, zullen in het kader van de rondetafelconferentie NT2 die op 15 december 2008 wordt georganiseerd, nieuwe voorstellen worden gelanceerd. Zo is het ondermeer de bedoeling een aantal afspraken te maken tussen de verschillende stakeholders omtrent de modaliteiten van de trajectwerking, van de uitwisseling van informatie en de registratie en monitoring. 
· Verder werd ook het opleidingsaanbod NT2 inhoudelijk aangepast met meer focus op maatwerk en begeleiding op de werkvloer. Zo werd ondermeer de IBO met taalondersteuning in het leven geroepen en werd meer geïnvesteerd in Nederlands op de werkvloer en op de opleidingsvloer.
· In het kader van een actieplan Vlaamse rand en concrete dossiers zoals het Luchthaven-actieplan en grote wervingsacties van bv Suez, de Lijn, justitie… werden verschillende initiatieven genomen om de kennis Nederlands te ondersteunen, de meertaligheid te verhogen en laaggeletterdheid te verhelpen. Aandacht gaat naar de té idealistische (taal-) eisen in vacatures, de naadloze begeleiding naar en tijdens trajecten naar werk, de focus op werk en functioneel maatwerk.
· In het kader van de interregionale mobiliteit werden verschillende initiatieven genomen met het oog op een betere inschakeling van Waalse werkzoekenden met een beperkte kennis Nederlands. 

4.
De eigen organisaties van etnisch-culturele minderheden werken via hun activeringsconsulenten mee aan het activeringsverhaal en dit via het Structureel EAD-Project “Work Up” van het Minderhedenforum. Ze vervullen een brugfunctie tussen moeilijk bereikbare doelgroepen en de reguliere diensten, o.a. de VDAB. Ze doen dit via individuele begeleidingen, groepsacties en netwerking en samenwerking. 
De 8 activeringsconsulenten (onder wie 3 vrouwen) bij de allochtone verenigingen begeleidden tussen maart 2006 en augustus 2008 zo’n 1.647 moeilijk bereikbare werkzoekenden op maat. Het aantal individuele begeleidingen per consulent bedraagt gemiddeld 73 in 2006/07, 81 in 2007/08 en 130 in 2008. Hun doelgroep bestaat uit zeer moeilijk bemiddelbare werkzoekenden, onder wie veel laaggeschoolde jongeren. 
Vanuit hun culturele affiniteit en laagdrempelige organisatie werkten de activeringsconsulenten vindplaatsgericht in jeugdhuizen, moskeeën, lokale verenigingen,….  Ze bereikten zowel mannen als vrouwen; voor het werkingsjaar 2007/08 waren dat 66% mannen en  34% vrouwen van zeer diverse origine. Voor de eerste helft van het werkjaar 2008/09 lag het percentage van bereikte vrouwen op 37%. Het gaat om personen van Maghrebijnse (44%), Turkse (35%) en Afrikaanse (8%) origine in het werkjaar 2007/8 en respectievelijk 52%, 28% en 5% in de eerste helft van het werkjaar 2008/09.
Tabel 1: Bereik van de activeringsconsulenten

	Jaar
	2006/07 
	2007/08
	2008 (6 maanden mrt-aug)

	Aantal cliënten 
	443 (gem.[1] 73)
	681 (gem. 81)
	523 (gem. 130)

	Waarvan vrouwen
	114
	231
	193

	Waarvan nog niet in traject
	252
	217
	159



De consulenten opereerden als brugfiguur tussen deze werkzoekenden en de reguliere diensten en boden ook zelf hulp aan bij sollicitaties. De cijfers over de aard van de begeleidingen en het tewerkstellingseffect (tabel 2) geven slechts een indicatie van het aantal doorverwijzingen, begeleidingen en tewerkstellingen. In de periode 2006/07 werd in aparte systemen geregistreerd. Dit zorgt voor een onderrapportering van het effect. Intussen is het cliëntvolgsysteem CVS van de VDAB toegankelijk voor de activeringsconsulenten, waardoor een betere opvolging kan gebeuren.
Ongeveer 1 op 2 cliënten in 2006/07, en 1 op 3 in 2007/08 zat niet in een traject bij de VDAB en werd actief doorverwezen. De personen die reeds in een traject zaten, kregen extra begeleiding door middel van persoonlijke sollicitatietraining of werden doorverwezen naar de Huizen van het Nederlands of erkende beroepsopleidingen. Er waren ook doorverwijzingen naar Jobkanaal. Minstens 1 op 6 cliënten in 2006/07, en 1 op 5 in 2007/08 cliënten raakte binnen het jaar aan werk.
Tabel 2: Aard van begeleidingen en effect

	Jaar
	2006/7
	2007/8

	Aantal cliënten
	443
	681

	Actieve doorverwijzing naar VDAB
	252 cliënten
	217 cliënten

	Persoonlijke begeleiding bij solliciteren mbv Jobkanaal
	89 keer geregistreerd *
	88 keer geregistreerd *

	Persoonlijke begeleiding bij solliciteren mbv eigen kanalen (websites, informeel, uitzendkantoren)
	Niet geregistreerd
	2017 keer geregistreerd 

	Bekende tewerkstelling voor eind februari 2008
	Van 65 cliënten bekend*
	van 134  cliënten bekend* 


* niet alle gegevens bekend

Naast de individuele begeleidingen organiseerden de consulenten ook groepsacties: in 2007/08 40 infosessies voor allochtone werkzoekenden en 20 ontmoetingen met werkgevers en sectoren, vaak in samenwerking met derdenorganisaties, vakbonden, werkgevers, Resoc, VDAB, integratiecentra en/of –diensten, andere verenigingen en/of lokale zelforganisaties. 
De activeringsconsulenten zetten daarnaast ook een samenwerking op met een aantal sectoren (sociale sector, sector scheikunde, grafische- , hout-, bouw-, metaal-, montage- en vervoerssector).
Voor het inbedden en optimaliseren van de werking, is ook netwerking en samenwerking essentieel. De activeringsconsulenten werken momenteel samen met inzonderheid de VDAB, de sociale partners, werkgevers, sectoren, projectontwikkelaars en andere organisaties waaronder Instant A, Stebo, begeleidingsdienst Limburgs Mijngebied, provinciale en lokale integratiediensten, Enaip-Limburg, Huizen van het Nederlands, moskeeën, jeugdhuizen, buurt- en wijkcentra, lokale verenigingen, lokale voetbalclubs, CAW, OCMW, Job & Co, RVA, Vluchtelingenwerk Vlaanderen, ACW,






