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antwoord
op vraag nr. 29 van 29 oktober 2008
van paul delva
1. 
Zoals reeds herhaaldelijk gesteld is in antwoorden op verschillende schriftelijke vragen en in de meest recente beleidsbrief Brussel, heeft de gezondheidscoördinator als opdracht een structuur uit te werken waarbij alle Brusselse Nederlandstalige gezondheidsstructuren en/of -organisaties betrokken worden. Het gaat dus niet in de eerste plaats om de inbedding van Zorgnet in het reguliere gezondheidsbeleid, maar om de inbedding van Zorgnet, Pro Medicis Brussel, het Brussels Overleg Thuiszorg (de Nederlandstalige SIT en GDT van Brussel), de Brusselse Huisartsenkring, het Brusselse LOGO en de gezondheidswerking van de Brusselse Welzijns- en gezondheidsRaad in een nieuwe samenwerkingsstructuur.


De gesprekken over een nauwere samenwerking tussen de verschillende vermelde Vlaams-Brusselse gezondheidsactoren lopen volop. Het is te vroeg om nu reeds naar buiten te komen met een concreet plan. 

2. 
De verschillende stappen die genomen worden om tot een gedragen veranderingsproces te komen, worden meegedeeld op de driemaandelijkse stuurgroepen van het project ‘coördinatie gezondheidszorg Brussel’. Het VGC-collegelid van Welzijn en Gezondheid en de Vlaamse minister van Welzijn en Volksgezondheid en hun administraties blijven op die wijze op de hoogte.
3. 
Alle leden van de beleidsstuurgroep “Zorgnet” zijn ook vertegenwoordigd in de beleidsstuurgroep van de Gezondheidscoördinator, met uitzondering van de afgevaardigden van minister Vandenbroucke en zijn administratie die in de stuurgroep van Zorgnet zetelen omwille van de geplande uitbreiding van de werking van Zorgnet naar de Vlaamse Rand. 

4. 
Ik zal de nodige politieke stappen zetten om de verankering in het reguliere beleid te garanderen. De rest is peilen naar intenties.
5. 
Zorgnet heeft momenteel vier operationele zorgpaden “totale knie- en heupprothese” en twee operationele zorgpaden “normale zwangerschap en bevalling” in vier kernen. Zorgnet bereidt momenteel een uitbreiding voor.

De zorgpadapplicatie, die het mogelijk moet maken om een individuele patiënt aan een zorgpad toe te wijzen, wordt vanaf 15 november stapsgewijs in het Zorgzoekerforum geïntegreerd. De gegevens van zorgverleners uit de tweede en derde lijn werden tot nu toe volgens het ritme van de uitbouw van de operationele zorgpaden, in de zorgzoekerdatabank geïntegreerd. 
