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Buslijn 284 Mechelen-Leuven   -   Vertragingen
Door werken op het traject, die nog een jaar zouden aanslepen, heeft lijnbus 284 aan de halte Den Elst in Herent ’s ochtends twintig tot dertig minuten vertraging. De kinderen die de bus naar Leuven nemen, komen zo te laat op school.

Een vroegere bus nemen is voor de ouders geen optie, omdat de kinderen dan in het donker door Leuven moeten. Voor de schoolbussen die naar Haacht rijden en door de werken op het traject ook vertraging hebben, heeft De Lijn een oplossing gezocht. Blijkbaar kan dat niet voor Herent. De Lijn Vlaams-Brabant gaat de dienstregeling van bus 284 van Mechelen naar Leuven niet wijzigen.

Volgens een woordvoerder van De Lijn Vlaams-Brabant heeft De Lijn niet de middelen om op dat uur een extra bus en chauffeur in te schakelen. Volgens haar gaat het in Haacht om een schoolbus, en dus slechts over één rit. Vanaf eind november of begin december zouden de werken zo ver gevorderd moeten zijn, dat de lijn 284 dan minder hinder zal ondervinden. Ondertussen lopen de vertragingen evenwel op sommige dagen op tot 45 minuten.

1. Waren deze problemen niet te voorzien? Waarom heeft De Lijn geen maatregelen getroffen om hierop te anticiperen?

2. Waarom weigert De Lijn tot op vandaag om een oplossing te zoeken voor de getroffenen?
3. Indien zou blijken dat de problemen langer aanslepen dan voorzien, overweegt De Lijn dan alsnog in te grijpen?
