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Het decreet van 11 mei 1999 houdende de goedkeuring van het samenwerkingsakkoord van 20 oktober 1998 tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Waals Gewest betreffende de integratie van personen met een handicap verbindt de betrokken partijen toegang te verlenen aan personen met een handicap die onder bevoegdheid van de andere partij vallen, tot de voorzieningen die ze erkent en subsidieert. Het decreet dateert van de periode vóór de bestuurlijke hervorming (beter bestuurlijk beleid).

In het samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest wordt bepaald op welke manier elke partij toegang kan verlenen aan personen met een handicap die onder de bevoegdheid van de andere partij vallen, tot voorzieningen die ze erkent en subsidieert. Het Waalse gewest heeft op haar beurt een samenwerkingsakkoord met het Brussels gewest waarbij elkeen elkaars erkenningen aanvaardt. 
Voor wat de toegang tot de beschutte werkplaatsen betreft is het zo dat de beslissingen naar toegang in kader van dit samenwerkingsakkoord tot 1/10/2008 verliepen via het Vlaamse Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Vanaf 1/10/2008 is de VDAB verantwoordelijk voor de toeleiding naar de Vlaamse beschutte werkplaatsen en in die zin ook verantwoordelijk voor de dossiers binnen het samenwerkingsakkoord.
1.
Het akkoord houdt enerzijds in dat de Agence Wallonne pour l'Intégration Sociale des Personnes Handicapées (AWIPH) beslist over aanvragen van personen die in Vlaanderen wonen om tewerkgesteld te worden in een erkende Waalse beschutte werkplaats. Ze delen deze informatie mee aan het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Volgens de gegevens bekomen van het VAPH, gaat het voor het jaar 2004 om 2 personen, in 2005 waren er 9, in 2006 waren er 2 en voor 2007 en 2008 is er (nog) geen informatie meegedeeld aan het VAPH.

2.
Op basis van hetzelfde samenwerkingsakkoord moet het VAPH beslissen over aanvragen van personen die woonachtig zijn in het Waalse Gewest en die in een erkende Vlaamse beschutte werkplaats willen werken. Hierover is bekend dat de volgende aantallen werden goedgekeurd: 2002 (3); 2004 (2); 2005 (3); 2006 (5); 2007 (6) en 2008 (4, tot oktober).
We kunnen tenslotte nog vermelden dat er onderhandelingen bezig zijn met het Waalse Gewest om een nieuw samenwerkingsakkoord af te sluiten, dat nu van Vlaamse kant – voor wat de tewerkstelling van personen met een handicap betreft – zal worden uitgevoerd door de VDAB (naar toeleiding) en door het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie (naar subsidiëring) als rechtsopvolger van het VAPH in deze materie. 

