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Toelatingsvoorwaarden onthaalonderwijs   -   Afwijkingsaanvragen
In de Omzendbrief SO75 van 30 juni 2006 staan de toelatingsvoorwaarden van de anderstalige nieuwkomer tot het onthaalonderwijs in het secundair onderwijs vermeld. 

Onder punt 1) van deze voorwaarden staat dat “de anderstalige nieuwkomer op 31 december volgend op de aanvang van het schooljaar enerzijds minstens twaalf jaar moet zijn en anderzijds geen achttien geworden mag zijn”.  Onder punt 2) van deze voorwaarden wordt vermeld dat de leerling “een nieuwkomer moet zijn, d.w.z. maximaal één jaar ononderbroken in België mag verblijven.” De voorwaarde vermeld onder punt 5) stelt dan weer dat de nieuwkomer “maximaal negen maanden  ingeschreven mag zijn (vakantiemaanden juli en augustus niet meegerekend)  in een onderwijsinstelling met het Nederlands als onderwijstaal”. 

Op vraag van de school kan voor individuele leerlingen in uitzonderlijke en bijzondere omstandigheden van de eerste, tweede en vijfde toelatingsvoorwaarde afgeweken worden. 

Deze aanvraag tot afwijking voor individuele leerlingen van onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers moet worden gestuurd naar het Agentschap voor Onderwijsdiensten. De afwijkingsaanvraag wordt vergezeld van een ondersteunende motivering van het betrokken CLB (centrum voor leerlingenbegeleiding). 

1. Hoeveel afwijkingsaanvragen zijn er in de schooljaren 2006-2007, 2007-2008 en in het huidig schooljaar 2008-2009 per toelatingsvoorwaarde ingediend en hoeveel daarvan werden er (per toelatingsvoorwaarde) goedgekeurd en afgekeurd?
2. Wat was de motivering voor het toestaan of weigeren van deze afwijkingen? 

