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“Billijke vergoeding” lastens Vlaamse overheid   -   Stand van zaken
De Vlaamse overheid wil de kleinschalige evenementen van lokale groeperingen of verenigingen in het Nederlandse taalgebied bevorderen. Daarom besliste ze om de kosten van de billijke vergoeding voor deze evenementen onder bepaalde voorwaarden op zich te nemen.

De tarieven voor de billijke vergoeding worden berekend op basis van een aantal parameters zoals aard van de ruimte (winkel, cultureel centrum,…), aantal  m² van de ruimte, aard van de activiteit (met of zonder drankaanbod, met of zonder dansgelegenheid,…).
Er zijn twee mogelijkheden om als organisator de vergoeding te betalen: ofwel per afzonderlijke activiteit (tijdelijke activiteit), ofwel via een jaartarief voor een specifieke ruimte of permanente uitbating (bijvoorbeeld voor een jeugdhuis of voor een cultureel centrum). Wanneer voor de ruimte waarin de activiteit gehouden wordt een jaarovereenkomst werd afgesloten, hoeven de gebruikers van die ruimte geen afzonderlijke vergoeding meer te betalen en geen afzonderlijke aangifte meer te doen voor hun activiteit.

Hoeveel vergoedingen werden er tot nu toe door de Vlaamse overheid betaald voor tijdelijke activiteiten? Graag per provincie en per aard van activiteit.

Hoeveel van die tijdelijke activiteiten werden geklasseerd onder “tijdelijke activiteiten met drank”, “tijdelijke activiteiten zonder drank”, “tijdelijke activiteiten met dans”? Graag de cijfers per provincie.
