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Leiewerken Kortrijk   -   Stand van zaken
De Leiewerken in Kortrijk zijn begonnen in 1997 en zijn nog steeds bezig. Er zijn twee traditionele problemen bij deze Leiewerken, enerzijds de niet-naleving van de timing en anderzijds een ruime overschrijding van initiële inschrijvingsprijs.

De werken zijn dus begonnen in 1997 en zouden normaal duren tot 2002. Nu spreekt men al van 2010-2012. Dit is nefast voor de Buda- en Overleiestraat, die blijven verkommeren.

De oorspronkelijke inschrijvingsprijs bedroeg 40 miljoen euro. Nu bedragen de kosten al 107 miljoen euro, meer dan een verdubbeling dus. Maar dit zal waarschijnlijk nog altijd niet voldoende zijn. Gezien de  Reepbrug nog vernieuwd moet worden.

1. Heeft de minister initiatieven genomen om ervoor te zorgen dat de totaliteit van de werken (niet alleen de drie resterende bruggen, maar ook de geplande bochtafsnijdingen en de aanleg van nieuwe kademuren) binnen een bepaalde termijn is beëindigd? 

Kan er een precieze timing voor de resterende deelprojecten worden meegedeeld?

2. Er bestaat weinig transparantie over de financiering van de Leiewerken. 

Hoeveel hebben de werken tot nu toe gekost? Is het bedrag van 107 miljoen euro zoals vastgelegd in het nieuwe protocol tussen het Vlaams Gewest en de stad Kortrijk al overschreden? 

Welke kredieten zijn nu al effectief vrijgemaakt voor de resterende deelprojecten? 

3. De bouw van de Reepbrug zou nog een tijdje op zich laten wachten. 

Is er ondertussen een beslissing genomen in verband met het deelproject Reepbrug?

