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1.
Er bestaan geen officiële en betrouwbare tijdsreeksen over het aantal outplacementbegeleidingen bij individueel ontslag in Vlaanderen. Dat het aantal individuele begeleidingen is gedaald kan ik bijgevolg bevestigen noch ontkennen. Recent VIONA-onderzoek (Van werk naar werk: de markt van outplacement, 2008) raamt het aantal individuele begeleidingen in 2007 op 2.799 en het totaal aantal begeleidingen bij collectief ontslag op 3.482. Op basis van de gegevens van Federgon is het totaal aantal outplacementbegeleidingen (individueel en collectief samen) gestegen van 4.290 in 2003 naar 8.067 in 2007.

Voor de outplacementbegeleidingen die verlopen via een (ad hoc of permanente) tewerkstellings-cel, en dit zowel bij een collectief ontslag als bij een faillissement beschik ik wel over cijfers. De VDAB registreert elk collectief ontslag waarbij de werknemer zich inschrijft als werkzoekende. Sinds de start van het activerend herstructureringsbeleid in mei 2006 registreerde de VDAB tot eind oktober 2008 15.222 ontslagen werknemers. Hiervan werden er 8.894 (58%) in een tewerkstellingscel begeleid. 7.400 (49%) volgen een outplacementbegeleiding of hebben deze afgerond. Bij VW hebben 663 werknemers een outplacementbegeleiding gevolgd. Bij General Motors ging het over 1.531 outplacementbegeleidingen.

2.
Uit de registraties van de VDAB blijkt dat 28% van de totale groep collectief ontslagen werknemers 50-plussers zijn. Deze 50-plussers bestaan voor de helft uit werknemers die werden ontslagen bij een collectief ontslag met een verlaging van de brugpensioenleeftijd volgens het KB van 9 maart 2006 betreffende het activerende beleid bij herstructureringen. Zij worden sinds het Generatiepact ‘verplicht’ geactiveerd, maar hebben nog steeds uitzicht op brugpensioen eens de verplichte duur van 6 maanden participatie aan een tewerkstellingscel voorbij is. De omvang van deze groep is de voorbije periode sterk gestegen van 446 werkzoekenden in juli 2007 tot 1.911 werkzoekenden in april 2008. De toename van deze groep kan verklaard worden door een significante nieuwe instroom van 50-plussers via collectief ontslag ten gevolge van grote dossiers zoals General Motors en door het effect van de outplacementverplichting voor 45-plussers. De cijfers tonen aan dat de tendens om 50-plussers te ontslaan nog steeds niet gekeerd is. Bovendien is de kans dat een 50-plusser na een collectief ontslag een nieuwe baan vindt kleiner dan de kans voor een gemiddelde werknemer. Gemeten over de periode mei 2006 tot oktober 2008 ligt de uitstroom bij 50-plussers met 30% aanzienlijk lager dan de gemiddelde uitstroom van 59% voor alle collectief ontslagen werknemers. 
Het uitstroomcijfer waarnaar u verwijst betreft niet de doelgroep van collectief ontslagen werknemers, maar wel de globale groep van werkzoekende 50-plussers die een traject hebben afgerond en die 6 maanden aan het werk zijn. Uit cijfers voor het jaar 2007 blijkt dat 46,9% van alle werkzoekende 50-plussers 6 maanden na afronding van een traject aan het werk is, in vergelijking met 56,7% voor alle werkzoekenden. Voor collectief ontslagen werknemers die een outplacementbegeleiding hebben gevolgd beschikken we momenteel nog niet over uitstroom-cijfers van 6 maanden na het afsluiten van een outplacementbegeleiding omdat outplacement pas wordt geregistreerd sinds mei 2006 en een outplacementbegeleiding 6 maanden tot 2 jaar kan duren. 

Om na een collectief ontslag de uitstroom naar werk te verhogen is het belangrijk dat:
· werknemers zo snel mogelijk een begeleidingsaanbod te doen. In het antwoord van de Vlaamse regering op de economische crisis werden diverse maatregelen genomen om het activerend herstructureringsbeleid te versterken, ondermeer door het garanderen van een snelle opstart van de procedures, een uitbreiding van het aantal sociale interventieadviseurs (SIA’s) bij de VDAB en de uitwerking van een speciaal aanbod voor tijdelijke werknemers;  

· outplacementkantoren door actieve bemiddeling een goede en snelle afstemming vinden tussen de competenties van de ontslagen werknemers en de beschikbare vacatures;
· werkgevers ondersteund en gestimuleerd worden om 50-plussers in dienst te nemen. De sociale partners voorzien in hun akkoord “Samen op de bres voor 50+” een gerichte sensibilisering en engageren zich om een code uit te werken voor een leeftijdsbewust aanwervingsbeleid. Daarnaast voorzie ik vanaf 1 januari 2009 in een verhoging van de tewerkstellingspremie voor midden en hogere inkomensgroepen om werkgevers financieel te ondersteunen bij de aanwerving van oudere werknemers.

3.
De Vlaamse overheid doet voor de arbeidsbemiddeling van ontslagen werknemers beroep op private outplacementkantoren. Momenteel overleg ik met de betrokken sectoren en sociale partners over de kwaliteit van dat aanbod.
Daarnaast zet ik ook in het kader van het Herplaatsingfonds en het toetsingskader van de regionale toetsing sterk in op kwaliteit door minimale kwantitatieve voorwaarden (duur en intensiteit van de begeleiding) en kwalitatieve normen te hanteren. 
4
Ik heb mijn diensten bij de RVA navraag laten doen naar het aantal boetes voor het niet-naleven van de plicht tot outplacement voor 45-plussers maar heb tot dusver nog geen antwoord ontvangen.
De kost van outplacement verhoogt de indirecte loonkost voor de werkgever. Zeker voor kleine bedrijven kan dit zwaar doorwegen. Collectivisering van deze kost kan de kost voor de werkgever drukken. Zo werden er in verschillende sectoren overeenkomsten gesloten waarbij de aangesloten bedrijven voor hun outplacement gratis of tegen gereduceerd tarief bij een bevoorrechte partner terecht kunnen. Ook in het KB van 16 juli 2004 is reeds voorzien dat werkgevers een deel van de outplacementkost terugbetaald krijgen indien de ontslagen werknemer aan wie een federale verminderingskaart werd uitgereikt aangeworven wordt bij een andere werkgever. Het betreft ondernemingen die erkend zijn als ‘onderneming in herstructurering’. Zij dienen te participeren aan een tewerkstellingscel. De tegemoetkoming in de outplacementkost is voor elke ontslagen werknemer in het kader van een herstructurering beperkt tot maximaal 1.800 euro. Dit systeem koppelt de publieke tussenkomst aan de voorwaarde dat outplacement op redelijke termijn uitstroomresultaten oplevert. Op die manier worden werkgevers die geïnvesteerd hebben in de inzetbaarheid van hun werknemers beloond.

