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1. 
Het discussieplatform “rasterstad en stadsregionale samenwerking” werd geïnstalleerd op 18 november 2008. Dit discussieplatform geeft mee uitvoering aan de volgende bepaling uit het Vlaamse Regeerakkoord van 2004 onder het punt “Sterke Steden”:

“We ijveren voor een zo optimaal mogelijk samen beheren van stad en rand en organiseren daarom een breed maatschappelijk en bestuurlijk debat dat kan uitmonden in nieuwe vormen van stadsregionale samenwerking.”

Het discussieplatform zal tot mei 2009 maandelijks vergaderen. Bedoeling is in mei 2009 een rapport met aanbevelingen aan de volgende Vlaamse Regering voor te leggen. Er wordt gestreefd naar enerzijds zeer concrete aanbevelingen op korte termijn, als anderzijds naar meer algemene en structurele aanbevelingen op langere termijn. Steden en rand moeten tijdens de volgende legislatuur al aanbevelingen in de praktijk kunnen omzetten.
De relatie Turnhout- buurgemeenten, het stadcontract Oostende, en het gemeenschappelijke luik wonen van de stadscontracten worden als cases in het discussieplatform opgenomen, dit omwille van de nood aan concrete en urgente toepasbare aanbevelingen op het terrein.

Bij de samenstelling van het discussieplatform werd er gestreefd naar een vertegenwoordiging van verscheidene facetten in het discussieplatform: deskundigen, vertegenwoordigers van de steden, van de stadregio’s, van relevante beleidsdomeinen en betrokken kabinetten, van het Kenniscentrum Vlaamse steden, de VVSG en VVP. 

Het Kenniscentrum is actief betrokken in het discussieplatform, zij werden ook aangeschreven om een delegatie van de steden samen te stellen. Van alle betrokken partijen wordt input gevraagd om de gesprekken in het discussieplatform te stofferen en te voeden. Het kenniscentrum zal de steden hierbij ondersteunen.

2. 
In complementariteit met het discussieplatform rasterstad en stadsregionale ontwikkeling is er een voorstel dat in het algemeen gedeelte van de stadscontracten “wonen” aandacht gaat naar de samenwerking tussen stad en rand: “Op korte termijn werken de Vlaamse centrumsteden en de afdeling Woonbeleid aan de maximale invulling van de mogelijkheden voor stedelijke aansturing van het lokaal sociaal woonbeleid binnen de bestaande instrumenten. Een specifiek aandachtspunt hierbij is de afstemming van de planning met de gemeenten in de stedelijke rand, zoals die ook in de stadsregionale samenwerking aan bod komt.”

Dit voorstel zal deel uitmaken van het addendum aan het luik wonen van de stadscontracten dat in maart 2009 door de Vlaamse Regering bekrachtigd wordt.
Ook voor het stadscontract Oostende wordt er nu reeds gezocht naar de inpassing van een stadsregionaal luik in het stadscontract.

Met andere concrete toepassingen die een grondige discussie en afweging vereisen wordt gewacht tot het rapport met aanbevelingen van het discussieplatform dat een bijdrage levert voor de volgende Vlaamse Regering.
