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antwoord 

op vraag nr. 46 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
Vooreerst een kleine rechtzetting. Het decreet inzake medisch verantwoorde sportbeoefening van 13 juli 2007 is in werking getreden op 1 augustus 2008, meer bepaald bij artikel 94 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende uitvoering van dit decreet.

1.
De decretale bepalingen (artikel 5 van dit decreet) zijn van toepassing op elke sporter, elke begeleider en elke sportvereniging. Bijgevolg kan mijn administratie dopingcontroles uitvoeren in alle sporttakken. Maar de onderliggende gedachtegang achter mijn dopingbeleid is de volgende: dopingcontroles gebeuren voornamelijk bij sporters die competitief sporten. Er wordt bijgevolg bijna nooit gecontroleerd op zondagmorgen bij de plaatselijke wielertoeristen-club of de ‘start to run’ groepjes op het lokale loopparcours, laat staan bij de occasionele ‘nordic walker’ die het pad van onze dopingcontroles kruist. 

Het dopingbeleid werd wel aangepast aan wat internationaal door het wereldantidoping-agentschap (WADA) gevraagd is: dopingcontroles focussen op ‘elitesporters’ via het uitvoeren van onaangekondigde buitenwedstrijdverbandcontroles. 

Mijn overtuiging is dat dit beleid onverminderd dient te worden voortgezet.

Bij planning van controles wordt rekening gehouden met volgende criteria:

· de dopinggevoeligheid van de betrokken sporttak;
· de relevantie van de sporttak in Vlaanderen;

· het percentage van positieven in een sporttak in de voorgaande jaren;

· het aantal elitesporters en sporters in die bepaalde sporttak;

· het aantal sportmanifestaties van nationaal of internationaal niveau in Vlaanderen in deze sporttak.

Ook indien aan het team MVS bepaalde onregelmatige zaken gesignaleerd zouden worden, dan hebben ze de morele plicht om dit te onderzoeken en controles uit te voeren. 

2-3.
Cijfermateriaal aangaande deze dopingcontroles zijn terug te vinden op de website www.dopinglijn.be onder de rubriek ‘cijfers en statistieken’. Deze gegevens worden elk trimester gepubliceerd. 

4.
Bij de vaststelling van een dopingpraktijk, een overtreding door de sporter van de antidoping-regels zoals bepaald in artikel 3 van het decreet, zal er een disciplinaire procedure worden ingesteld tegen de sporter wegens dopingpraktijken. De schorsingen die hierbij kunnen worden uitgesproken zijn gebaseerd op de gedetailleerde sancties opgesomd in de ‘WADA-code’. 

M.b.t. de positieve gevallen publiceren we enkel wanneer de uitspraak definitief is, d.w.z. na het eindigen van de beroepsprocedure. 
