frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 95 van 20 november 2008
van gino de craemer
1.
De Interimwinkel in het competentiecentrum te Wondelgem kende een proefstart voor drie weken gedurende de periode van 23-06-2008 tot 10-07-2008.

Hierop volgde een eerste evaluatie op 21 augustus, samen met de deelnemende uitzendbureaus en de sectorconsulent van Vooruitzenden van het Vormingsfonds voor Uitzendkrachten. Op deze vergadering werden enkel operationele verbeterpunten geformuleerd, zoals timing en manier van het beschikbaar stellen van de vacatures edm. De eigenlijke opstart begon dan op 08 september 2008. Hiervan is nu nog geen evaluatie beschikbaar. De evaluatie zal gebeuren aan de hand van kwantitatieve en kwalitatieve gegevens van de tewerkstelling van cursisten.
2. 
Er is een tweede experiment aan de gang, op veel beperkter schaal, in het Industriepark Wolfstee te Herentals, onder de naam Trefpunt. Hier zijn minder deelnemende uitzendbureaus. Alles gebeurt ook in samenwerking met dezelfde overkoepelde organisatie, Vooruitzenden vzw. 
Interim is een sector waar zeer veel vacatures in omloop zijn. Uitzendarbeid is ondertussen een courant inloopinstrument naar een vaste aanwerving geworden. Samenwerkingsverbanden met erkende uitzendkantoren moeten onder bepaalde voorwaarden mogelijk zijn. 
3.
Midden 2007 werd voor de competentiecentra voor de duur van zes maanden een experiment opgezet voor een “krediet afwerking opleiding” (kao), waarbij cursisten die in het kader van de kortste weg naar werk hun opleiding niet volledig afrondden, die na verloop toch konden afwerken. De basisvoorwaarde was dat de basale competenties aanwezig waren om in het werk te kunnen stappen als beginnend beroepsoefenaar. De formule voor terugkeer was dat die zou bekostigd worden met opleidingscheques waarvan het persoonlijk gedeelte eveneens door de VDAB zou worden vergoed. 

In december 2007 werd vastgesteld dat van deze formule nagenoeg geen gebruik werd gemaakt en werd het experiment stopgezet.

Het werd vervangen door een project dat volgens een bottom-up-vernieuwingsaanpak in een aantal pilootcampussen experimenteert met drie componenten, namelijk: het openen van mogelijkheden voor nazorg, informatieve wisselwerking met ex-cursisten en de invoering van elementen van loopbaanleren, zoals het hanteren van een portfolio. De evolutie van dit opzet, waarvoor geen specifieke kwantitatieve objectieven en nog geen veralgemening van de benaderingen gelden, wordt in de loop van 2009 geëvalueerd.
4.
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5.
De genoemde kinderopvang in het competentiecentrum te Wondelgem is het resultaat van een lokale samenwerking tussen de stad Gent en de VDAB. In de huidige setting is er plaats voor een 18-tal kinderen met een verdeling van 50% voor inwonenden van de stad Gent uit de nabije omgeving en 50% voor cursisten uit het opleidingscentrum. De schaalgrootte van het competentiecentrum in Wondelgem maakt dit een verantwoord initiatief. Immers dagelijks volgen ongeveer 600 werkzoekenden cursisten in het centrum een opleiding.

6.
Tijdens de informatiesessies voor de werkzoekenden, wordt kids@vdab, dit is de naam van de lokale crèche in het competentiecentrum van Wondelgem, toegelicht. De toewijzing van de plaatsen gebeurt in functie van datum aanvraag van de opleiding en van de startdatum van de opleiding. Dit gebeurt via de crèche-lijn “Tinkelbel” van de stad Gent. Tinkelbel centraliseert de aanvragen en kan op die manier de beschikbare plaatsen efficiënter toewijzen.

Cursisten die hun opleiding vroegtijdig stopzetten wegens werk, kunnen nog tijdelijk beroep doen op de opvang en wordt in de andere kinderdagverblijven gekeken naar een mogelijkheid, alsook gaat de (ex-) cursist op zoek naar een oplossing.

Voor cursisten die zo maar zonder reden wegblijven uit de opleiding wordt meteen onderzocht of de transmissieprocedure in gang dient gezet. Zij kunnen uiteraard geen aanspraak maken op de kinderopvang.

7.
Er is nauw overleg tussen Tinkelbel, het competentiecentrum en de verantwoordelijke voor kids@vdab. De voortgang van de opleiding van de ouders wordt hierbij besproken. Vermits solliciteren een onderdeel is van het opleidings- en begeleidingstraject, kan de cursist van kids@vdab blijven gebruik maken, zolang de cursist in opleiding is. Van zodra de cursist op sollicitatiefase van zijn opleidingstraject komt, wordt ook Tinkelbel verwittigd.
Dit maakt het mogelijk om een warme overdracht van het kind te plannen naar een ander opvangplaats binnen het netwerk van de kinderdagverblijven in Gent.

