frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 314 van 3 juli 2008
van joke schauvliege
1. 
In het schooljaar 2004-2005 stimuleerde de onderwijsinspectie (op vraag van de minister) de scholen om actief een intern gezondheidsbeleid te voeren. Tijdens het schooljaar 2005-2006 voerde de inspectie een steekproef uit naar de huidige stand van zaken in het basis- en het secundair onderwijs. Met de rapportering van dit onderzoek in ‘Onderwijsspiegel 2007’ vestigt de inspectie de aandacht op de decretale opdrachten die de scholen hebben in verband met gezondheidseducatie. Anderzijds worden in de resultaten van dit onderzoek zowel de sterke als de zwakke punten van de huidige aanpak voorgelegd aan het onderwijsveld.


De ‘onderwijsspiegel’ biedt voldoende informatie om het beleid van scholen omtrent gezondheidseducatie in het algemeen te kunnen beoordelen. Voor de specifieke controle, en voor de stand van zaken in verband met het schoolsanitair, steunen we op de schooldoorlichtingen en de bijbehorende controle van bewoonbaarheid, veiligheid en hygiëne.

2.
De controlelijst ‘veiligheidsbeleid’ vermeldt 11 aspecten die op het vlak van sanitaire voorzieningen worden gecontroleerd:

· het aantal waterclosets en urinoirs (afzonderlijk voor jongens en meisjes);
· geen rechtstreekse verbinding met eetzaal of kleedkamers;
· toiletruimtes voor de jongste kleuters sluiten dicht aan bij de klas en de speelplaats;
· de kinderen kunnen op een adequate en hygiënische wijze verzorgd en verpleegd worden;
· de toiletten worden voldoende gelucht, verwarmd, verlicht en zindelijk gehouden. Er is geen geurhinder;

· er is steeds toiletpapier ter beschikking;
· de beweegbare bril van elk watercloset is van duurzaam, waterdicht en glad materiaal;
· elk watercloset is voorzien van een waterspoeling;
· de grond en de (scheidings)wanden van de toiletruimten zijn bedekt met duurzaam en volledig waterdicht materiaal;
· personen kunnen hun handen wassen en drogen binnen de sanitaire ruimte;
· specifiek voor het buitengewoon basisonderwijs: er zijn voldoende toiletruimtes voor personen met een handicap.

Bij de beoordeling hanteert de inspectie een vijfpuntenschaal:

0 De sanitaire installaties en toebehoren zijn niet conform de regelgeving.

1 De sanitaire installaties en toebehoren zijn tijdelijk aanvaardbaar maar maatregelen en/of verbeteracties zijn noodzakelijk.

2 De sanitaire installaties en toebehoren zijn conform de regelgeving maar aanpassingen of verbeteracties kunnen de voorzieningen optimaliseren.

3 De sanitaire installaties en toebehoren voldoen.

4 Binnen het dynamisch risicobeheersingsbeleid is er permanent aandacht voor sanitaire installaties en toebehoren.

Krijgt de school een beoordeling ‘O’ voor de sanitaire installaties en toebehoren, dan leidt dit in het advies van de doorlichting tot een gunstig advies beperkt in de tijd.


Tijdens het schooljaar 2006-2007 werden 338 scholen doorgelicht. De gemiddelde score voor het sanitair bedroeg 2,7 met een tekort voor de sanitaire voorzieningen in 6 scholen.

Tijdens het schooljaar 2007-2008 zijn de gegevens verwerkt van 277 doorlichtingen; de gemiddelde score is 2,65 met een tekort voor de sanitaire voorzieningen in 3 scholen.

In het reeds vermelde onderzoek tijdens het schooljaar 2005-2006 werd vastgesteld dat de tekorten, vermeld in de doorlichtingsverslagen van 2001-2002 en 2002-2003 grotendeels waren weggewerkt. Exacte cijfers zijn hiervan niet beschikbaar. De inspectie houdt ook rekening met de periode die nodig is om vanuit de wettelijk voorziene subsidiëringsmogelijkheden grotere aanpassingswerken te realiseren.
3.
De controlelijst uitbreiden met een aandachtspunt omtrent het schoolbeleid rond de momenten waarop kinderen mogen plassen, achten we niet wenselijk omdat:

· de koppeling van het tijdstip van sanitairbezoek aan de speeltijden behoort tot de autonomie van de schoolbesturen die zelf hun dagverloop kunnen bepalen;

· de problematiek ook leeftijdgebonden is hetgeen meestal met klasafspraken wordt opgevangen.


Binnen de voorziene participatie- en overlegorganen is er voor ouders en andere participanten bovendien voldoende de mogelijkheid om dergelijke problemen in overleg met het schoolbestuur te bespreken.
4. 
Deze vraag sluit nauw aan bij de voorgaande.


Het schoolreglement moet niet met dergelijke informatie aangevuld worden. De onderwijsinstellingen doen voldoende inspanningen om de ouders de gebruikte infrastructuur te laten kennen. Meestal wordt dergelijke informatie ook opgenomen in informatiebrochures die bij de inschrijving aan de ouders worden bezorgd. Daarnaast kunnen we ook hier rekenen op de bestaande overleg- en participatiekanalen.
5.
De verwerking van de gegevens gebeurt op het niveau van de cluster van variabelen van elke indicator, niet voor elke variabele afzonderlijk.


Concreet: voor de 338 scholen doorgelicht tijdens het schooljaar 2006-2007 was de gemiddelde score voor de infrastructurele voorzieningen 2,84.


Voor de 277 doorlichtingen van 2007-2008 was de gemiddelde score 2,95.


Specifieke gegevens over de 7 gecontroleerde aspecten/variabelen afzonderlijk zijn niet geregistreerd.
