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1. In het Globaal Plan Jeugdzorg zet ik ook voor de opvang en de begeleiding van minderjarigen die delicten plegen in op een meersporenbeleid.


Ik realiseer initiatieven zowel in de private sector als in de gemeenschapsinstellingen.


In 2008 breidde ik de capaciteit met 20 plaatsen in de gemeenschapsinstelling De Kempen te Mol uit: 10 bijkomende plaatsen voor jongens en 10 bijkomende plaatsen voor meisjes zijn inmiddels in gebruik genomen. Met deze uitbreiding maak ik, ook voor meisjes, een regionale aanpak mogelijk. 


In het voorjaar van 2009 versterk ik daarenboven de capaciteit in Beernem met zes plaatsen.



Met de opstart van de behandelunit werd het aanbod binnen de gemeenschapsinstellingen ook in de diepte verder uitgebouwd. Op basis van de begeleiding van de eerste jongeren in dit vernieuwde concept zal een meer gedifferentieerde aanpak in de gemeenschapsinstellingen mogelijk worden. 


Verder volg ik van nabij de uitvoering op van het samenwerkingsprotocol dat afgesloten wordt tussen de federale overheid en de gemeenschappen inzake de realisatie van het federale detentiecentrum. Ik waak erover dat de capaciteitsuitbreiding van het gesloten centrum te Everberg en de oprichting van het federale centrum te Tongeren volgens onze gestelde Vlaamse eisen verlopen. 


Ik realiseer in 2009 10 bijkomende begeleidingen op jaarbasis in het raam van de Gestructureerde Kortdurende Residentiële Begeleiding (GKRB). Door het versterken van deze intensieve opvang in de private voorzieningen, verhoog ik de uitstroommogelijkheden uit de gemeenschapsinstellingen. Ik zorg met deze uitbreiding ook voor een betere regionale spreiding van de capaciteit en een optimale verdeling van de capaciteit voor jongens en meisjes in Vlaanderen.



Naast het nemen van initiatieven om het aanbod uit te breiden, initieer ik eveneens vernieuwing in de sector. 



Ik wacht voor einde september de kandidaturen in van de private initiatiefnemers inzake het realiseren van het proeftuinmodel voor meisjes. Dit jaar neem ik nog een beslissing waardoor de begeleidingscapaciteit begin 2009 nog zal toenemen met 40 sterk gefaseerde residentiële begeleidingen op jaarbasis.



Naast de uitbreiding van het residentiële aanbod voor minderjarige delinquenten zette ik ook de herstelgerichte en constructieve afhandeling (HCA) stevig op de agenda. Door het uitbreiden van het personeelscontingent van 40 naar 118 voltijdse equivalenten, steeg de begeleidingscapaciteit met meer dan 3.000 minderjarigen in Vlaanderen. 



In 2008 werd een tweede traject Youth at Risk voor 23 jongeren afgerond dat de positieve bevindingen uit het eerste traject bevestigde.  De impact van dit aanbod situeert zich in hoofdzaak op de uitstroom uit het residentiële aanbod, het vinden van een zinvolle dagbesteding en het verminderen van justitiële contacten.  



Ik onderzoek dan ook de mogelijkheden om dit aanbod voor meer jongeren in Vlaanderen mogelijk te maken.

2. Op 14 april 2008 wijzigde ik de regeling inzake de verblijfsvergoedingen voor de residentiële voorzieningen van de bijzondere jeugdbijstand. Met dit besluit introduceer ik de zogenaamde flexibele norm. Ik maak het hiermee daadwerkelijk mogelijk om vanuit een residentiële voorziening contextueel aan de slag te gaan met jongeren en hun gezinnen. 



Het tussentijdse rapport in het raam van de multifunctionele centra moet al een aantal duidelijke contouren aangeven voor de richting van de beleidsacties die nodig zijn om te komen tot een naadloze hulpverlening aan jongeren en hun gezinnen. Dit rapport, gebaseerd op de praktijkervaring van 7 multifunctionele centra in Vlaanderen, zal een eerste kijk bieden op de werking van deze centra. Op basis van het tussentijdse rapport zal ik samen met het agentschap Jongerenwelzijn de prioriteiten bepalen voor het tweede jaar van dit proefproject.



Ik verwacht ook concrete voorstellen inzake de differentiatie van de thuisbegeleiding. Ook in de mobiele, ambulante hulpverlening maak ik het mogelijk dat “cliëntgericht werken zonder breukmomenten” niet wordt belemmerd door de regelgeving.

3. 
Al sinds de aanvang van het Globaal Plan Jeugdzorg zijn de werkprincipes in het werkveld geïntroduceerd als instrumenten voor het aansturen van het aanbod. Bij het realiseren van de uitbreidingsdoelstellingen van het private aanbod vroeg ik de initiatiefnemers van de bijzondere jeugdbijstand hun aanvragen af te toetsen aan deze principes. Ik gaf ook de opdracht aan de academische wereld deze principes verder operationeel uit te werken. 
Samen met Jongerenwelzijn en de koepelorganisaties in de bijzondere jeugdbijstand borgde ik uiteindelijk deze werkprincipes in een zeer concreet traject met een duidelijk perspectief: de werkprincipes worden in het raam van de uitvoeringsbesluiten inzake het kwaliteitsdecreet opgenomen als minimale kwaliteitseisen voor de bijzondere jeugdbijstand. Met deze beweging zorg ik voor de nodige continuïteit en positioneer ik de werkprincipes als een operationeel raamwerk voor een kwaliteitsvolle hulpverlening.
