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op vraag nr. 939 van 8 september 2008
van erik matthijs
1-2. 
Zowel op nationaal als op lokaal niveau wordt er gecommuniceerd om de inzameling te verhogen. Naast een nationale TV-campagne (Canvas en Een), werd een grootschalige actie opgezet in samenwerking met de distributie (gratis verdeling van 300.000 trechters in ruim 2.600 winkelpunten). De trechteractie werd herhaald in 2007 en ook de TV-campagne werd intussen 3 keer herhaald. Sinds de start van de Valorfrit-communicatie is de inzameling van gebruikte frituurolie/-vet gestegen met 11%.


In overleg met de OVAM en VVSG/Interafval worden de Valorfrit-campagnes naar de burger opgevoerd:
· In het najaar van 2008 zal een nieuwe TV-spot gelanceerd worden. Deze TV-spot zal bovendien worden uitgezonden op de commerciële zenders om een nog bredere doelgroep te bereiken. 

· Een ander initiatief is een proefproject bij twee intercommunales om de afgifte van gebruikte frituurolie/-vet op de containerparken te belonen met een kortingsbon op de aankoop van vetten en een krasbiljet. 

· In functie van de inzamelresultaten en de communicatiemogelijkheden per regio of intercommunale wordt er ook lokaal gecommuniceerd, waarbij maximale aanwezigheid in lokale communicatiekanalen wordt nagestreefd (vermelding in afvalkalender, afvalkrantjes en gemeentebladen, advertenties in de vorm van een stripreeks in de lokale bladen).

· Ook communicatie op evenementen (bijv. Open Bedrijvendag) en verspreiding van promomateriaal staat op de agenda (infobanners, trechters, infofolders, …).

3. 
Uw suggestie om een slogan ook op de verpakking van de nieuwe frituurvetten te plaatsen, is een bespreekbaar voorstel. De idee is vroeger al besproken op de Raad van Bestuur van Valorfrit, maar werd negatief beoordeeld, omwille van diverse redenen: de etiketten staan reeds zeer vol, de boodschap kan moeilijk gevat worden in een symbool en zal plaats in beslag nemen, etiketten wijzigen is duur en arbeidsintensief. Het is dus niet zinvol om alleen voor deze vermelding de etiketten aan te passen. Nu het symbool van Valorfrit stilaan bekend wordt bij de burger, willen we de idee opnieuw met Valorfrit en de betrokken federaties bekijken. Een boodschap over groene energie kan de burger misschien stimuleren om het frituurvet naar het containerpark te brengen.
