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op vraag nr. 955 van 11 september 2008
van joke schauvliege
1. Als minister bevoegd voor Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) kan ik u meedelen dat het Beleidsdomein LNE vertrouwd is met het concept “Cradle to cradle", of kortweg C2C. Het C2C concept is op hoofdlijnen bekend zodat ik hier niet uitvoerig op moet terugkomen. Het is een inspirerend begrip maar het is wel zinvol om hier enkele aandachtspunten aan te koppelen. 


Het concept laat zich inspireren door de ingenieuze kringloop van de natuur. Daarin bestaat geen afval. Niet als afval tenminste, want afval is er voedsel. Dat cyclische systeem heeft miljoenen jaren standgehouden tot aan het begin van de Industriële Revolutie op het einde van de 18de eeuw. Het systeem is toen fout beginnen lopen. Het grondbeginsel van C2C is volgens Braungart en McDonough dat we uitsluitend nog intelligente producten ontwerpen van materialen die we steeds weer kunnen teruggeven aan technische of biologische kringlopen. Alles wat er geproduceerd wordt, moet dan wel volledig gifvrij zijn. Materialen moeten onschadelijk zijn voor mens, dier en natuur. Niet alleen als afvalproduct overigens, ook als gebruiksvoorwerp. 


De boodschap van Braungart en McDonough slaat wel degelijk aan. Het is een positief en inspirerend verhaal en net daardoor kan het een potentiële bruggenbouwer zijn tussen economie en milieu, tussen bedrijven, universiteiten, overheid en milieubewegingen. C2C is een sterk mobiliserend begrip, het heeft een positieve boodschap: men mag produceren en consumeren, het gaat uit van een positieve impact en dit staat tegenover de traditionele aanpak waarbij schuld, consuminderen en de negatieve impact centraal staan. Ondernemers, onderzoekers, overheid en zelfs burgers laten zich inspireren tot nadenken over het bestaande en mogelijk nieuwe pistes. Cradle-to-cradle is voor veel bedrijven een vernieuwende manier om met duurzame ontwikkeling aan de slag te gaan, het wakkert de creativiteit aan. Het is een communicatief sterk verhaal. 


C2C mag dan wel logisch zijn en in zijn eenvoud heel aanlokkelijk klinken, het mag ons niet weerhouden er enkele aandachtspunten aan te koppelen. Ik zet de belangrijkste even op een rij.


C2C suggereert dat duurzaamheidproblemen met technologische vernieuwingen kunnen worden opgelost, zonder dat we onze levensstijl drastisch hoeven aan te passen. C2C legt dan ook veel nadruk op de zogenaamde ‘technologische fix’. Er wordt vooral gezocht naar oplossingen in de chemie en de techniek, en enkel op productniveau. De consument en sociale duurzaamheidaspecten blijven buiten beeld. 


In het C2C concept wordt een stroom materialen gegenereerd die weer volledig in het productieproces opgenomen moeten worden. Voor alle niet-afbreekbare materialen moet een afnemer gevonden worden die er een nieuw eindproduct van kan maken. Op hun beurt zullen die eindproducten dan weer als grondstof moeten dienen, enz. Het veronderstelt een aanbodgestuurde markt terwijl de markt nu omgekeerd werkt, producenten zoeken de grondstoffen die ze nodig hebben. 


Vooral het energievraagstuk blijft onopgelost. Al die materialen naar de juiste bestemming transporteren en de niet-afbreekbare materialen tot nieuwe grondstoffen verwerken kost energie. Kortom, het voortdurend doorlopen en in stand houden van kringlopen vraagt enorm veel kostbare energie (en onvermijdbare emissies), vermoedelijk veel meer energie dan de industrie nu verbruikt. Het C2C concept gaat uit van duurzame energie, maar voorziet geen overgang naar die gewenste situatie (met 100% duurzame energie waarbij de EU voor 2020 slechts een doelstelling van 20% duurzame energie vooropstelt) .


Er wordt te weinig gewezen op het feit dat C2C ook een commercieel merk is waar begeleiding van het EPEA of MBDC bij hoort, de bedrijven van Braungart en McDonough. EPEA kent ook C2C-certificaten toe. Polyvision in Genk is momenteel het enige C2C-gecertificeerde bedrijf in Vlaanderen. Dat maakt onder meer gladde oppervlakken voor schrijfborden in ceramicsteel. De toekenning van C2C-certificaten verloopt echter nog op een weinig doorzichtige manier. 


Tot slot menen critici ook dat de positieve boodschap van Braungart en McDonough door sommige mensen als een signaal opgevat kan worden dat er niets mis is met ongeremd consumeren. C2C wordt dan een soort excuus voor ons huidige consumptiegedrag. 


Het C2C is vooral een concept en geen hapklare benadering. Op alle vragen is nog geen antwoord en er zijn, net zoals bij andere vernieuwende concepten, ook zaken aan verbonden die nog verder moeten worden uitgeklaard. Niemand zegt dat je niets aan het gedachtegoed kunt toevoegen. Indien verstandig wordt omgegaan met de 'principes achter C2C' dan heeft dit zeker een meerwaarde in het milieubeleid.

2. Als minister bevoegd voor Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) is het belangrijk de nieuwe tendensen op de voet te volgen en te reflecteren over de meest aangewezen manier om ze te vertalen naar het beleid. Ik beschouw vooral het achterliggende gedachtegoed, de vernieuwende ontwerpstrategie, de sensibiliserende en inspirerende aspecten, het draagvlak bij de bedrijfswereld en het middenveld, naast natuurlijk de positieve milieu-impact, positieve elementen van het begrip C2C. Vanuit dat standpunt zal ik de verkennende initiatieven die reeds lopen voortzetten. Daarbij wil ik steeds de nodige kritische geest behouden en de hoger vermelde aandachtspunten op de voet volgen. We zullen vooral het eventuele commercieel karakter van de toepassing met de nodige kritische geest blijven opvolgen. Om diezelfde reden zal ik C2C niet als merk promoten. Net zoals ik andere concepten zoals bijvoorbeeld The Natural Step niet als merk zal promoten.


Het is echter ook belangrijk te benadrukken dat  er in Vlaanderen reeds jaren gewerkt wordt met ideeën achter de verschillende principes van C2C zoals  het hoogwaardig sluiten van materiaalkringlopen met natuurlijke systemen als voorbeeld, het werken aan betere proces- en productontwerpen, enzovoort en dit  zowel bij de overheid als bij de kennisinstellingen (zie antwoord op deelvraag 3). Buitenlandse voorbeelden van hun C2C-projecten op vlak van materialen en producten, of van stedenbouwkundige of architecturale ontwerpen, die door Braungart steevast als voorbeeld naar voren worden geschoven, vind je ook in Vlaanderen. De ontwerpmethode 'ecodesign' is bijvoorbeeld al 30 jaar oud. De ontwerper maakt een analyse van de levenscyclus van zijn product om zo de milieu-impact te beperken. 


Als voorbeeld voor de verkenningen die reeds gebeurd zijn m.b.t. C2C, verwijs ik graag naar enkele concrete lopende en geplande initiatieven vanuit het Beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie.  


Het Departement LNE is sinds 2004 de initiatiefnemer en trekker van het transitieproces Duurzaam Wonen en Bouwen. Vanuit een gezamenlijk visie op de lange termijn werd voor verschillende thema’s een uitgebreide reeks acties geformuleerd. Een Vernieuwingsplatform Duurzaam Wonen en Bouwen stuurt het (leer)proces en de projecten mee aan. (zie ook:  www.duwobo.be en http://duurzaambouwen.lne.be ). De principes van C2C werden het afgelopen jaar ingebracht in de visie m.b.t. gesloten kringlopen van materialen, energie en water en het begrip werd verkend. Op de transitiearena van 23 april 2008 werd het concept C2C en de mogelijkheden binnen het Transitiemanagement Duurzaam wonen en Bouwen voorgesteld.  De diavoorstelling van hun project (met als doel nog meer allianties te smeden) kan u terugvinden op: http://www.duwobo.be/media/Johan%20Stessens%20Cradle%20to%20cradle.pdf

De bedoeling vanuit het Departement LNE is in eerste instantie het begrip verder te verkennen en te vertalen naar de Vlaamse context. We willen de haalbaarheid van de toepassing van C2C in Vlaanderen nagaan: de mogelijkheden, beperkingen en toepasbaarheid van het begrip in Vlaanderen en de toepasbaarheid  in concrete situaties mbt duurzaam wonen en bouwen. Via workshops met de belangrijke spelers van het middenveld wordt het draagvlak afgetoetst. We willen nagaan of we nog extra aandachtspunten moeten formuleren vanuit de Vlaamse context.  Dit zou ik willen laten onderzoeken via een TWOL onderzoek in 2009. Dit moet dan leiden tot beleidsaanbevelingen en een plan van aanpak voor de toepassing in de concrete situatie van duurzaam wonen en bouwen. 


De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) werkt al sinds begin jaren negentig gestaag aan de uitbouw van een preventiebeleid dat gericht is op integraal ketenbeheer en het sluiten van kringlopen. Deze ontwikkeling is zorgvuldig opgebouwd via verkennend onderzoek, stimulering via subsidiëring (bijv. de PRESTI - programma's), het ontwikkelen van bijkomende instrumenten (productgerichte milieuzorgsystemen en milieugerichte productontwikkeling of ecodesign), het ondersteunen door kennisoverdracht en netwerkvorming. Meer recent probeert de OVAM met informatie- en sensibiliseringscampagnes professionele ontwerpers en bedrijven van het nut van ecodesign te overtuigen. Zo ontwikkelde OVAM de Ecolizer waarmee de ontwerper snel en onderbouwd, de milieu-impact van zijn product of productontwerp kan inschatten. Eindwerken of jaarprojecten van studenten die een product ontwierpen met aandacht voor milieucriteria maken dan weer kans op een Ecodesign Award van de OVAM. Meer info op www.ovam.be/ecodesign.


De OVAM voelt zich gesterkt door de Europese ontwikkelingen. De nieuwe Europese kaderrichtlijn afvalstoffen benadrukt het belang van meer aandacht voor ecodesign, preventie, het sluiten van materiaalkringlopen in het afvalbeleid en het onderbouwen van beleidsbeslissingen vanuit een visie op de gehele levenscyclus van producten. De Europese thematische strategie voor afvalpreventie en recyclage stelt de totstandkoming van een Europese kringloopeconomie als doel voorop. Ook het Europese Actieplan duurzame productie en consumptie dat o.m. handelt over ecolabeling, ecodesign, groene overheidsaankopen en milieu-zorgsystemen biedt een vernieuwend kader waar de OVAM pro-actief zal op inspelen.


Materialenbeheer is meer dan voortbouwen op bestaand beleid. In 2006 nam de OVAM, in navolging van Duurzaam Wonen en Bouwen, het initiatief voor Plan C - Vlaams Transitienetwerk Duurzaam Materialenbeheer. Ook hier neemt de hoogwaardige sluiting van materiaalkringlopen een centrale plaats in, maar worden visievorming en oplossingen in een duurzaamheidsperspectief en dus de lange termijn geplaatst. In het domein van de ecodesign zien we nu al een evolutie van het puur 'productgeoriënteerd' design naar design van 'product-dienst-systemen' en 'oplossingsgericht' design. Via praktijkexperimenten wordt binnen het netwerk Plan C van elkaar en de diverse ervaringen geleerd zodat kansen voor doorbraken kunnen worden gerealiseerd. 

Meer info: www.ovam.be/planc 


Ook in het vierde Vlaamse Milieubeleidsplan voor de periode 2011-2015 zullen de principes zoals hoogwaardige kringloopsluiting, ecodesign en systeeminnovatie een verdere doorwerking moeten krijgen.

3. Ik stel vast dat er momenteel nog weinig academisch onderzoek plaatsvindt om het  concept C2C an sich te onderbouwen, niet in Vlaanderen en ook niet elders. Zo is er bijvoorbeeld geen (publieke) wetenschappelijke literatuur over het concept C2C bekend, tenzij enkele artikels van Michael Braungart zelf. Dit heeft ongetwijfeld te maken met het conceptuele karakter van C2C nl. dat het vooral een ontwerpstrategie is, en de geslotenheid van EPEA over de analysemethode om een proces of product als C2C te bestempelen. Achterliggende principes van het C2C concept verwijzen enerzijds naar ecodesign, anderzijds naar industriële ecologie, life cycle analysis, witte biotechnologie, enz. Het is bekend dat op dat vlak wel academisch onderzoek wordt verricht in de Vlaamse kennisinstellingen.


Hierna wordt enkel naar de VITO en de K.U.Leuven verwezen, wat niet betekent dat andere instellingen op dit vlak niet actief zijn. Een uitgebreide rondvraag bij alle universitaire instellingen, hogescholen en andere kennisinstellingen was echter niet mogelijk. Met de algemene bedenkingen van de VITO en de K.U.Leuven werd reeds rekening gehouden in het antwoord op deelvraag 1.


De VITO kent het C2C concept en laat weten de evoluties op dit vlak nauwgezet op te volgen. De VITO concentreert zich vooral op ‘eco-efficiëntie’ waar deze term voor bepaalde producten en processen dezelfde lading dekt als ‘eco-effectiviteit’. Volgens de VITO wordt eco-efficiëntie immers nergens gelijkgesteld met downcycling zoals Braungart dat onterecht doet in zijn communicaties. Waar Braungart eco-efficiëntie bestempelt als 'doing worse things better' en dus enkel eco-effectiviteit promoot ('doing the good things'), ziet de VITO eco-efficiëntie even goed als een manier om aan te geven dat men de goede praktijken nog verder optimaliseert ('doing good things better']. De VITO besluit dat C2C een interessant concept is dat verder in Vlaanderen zal worden toegepast en geïmplementeerd, maar waarbij zal rekening gehouden worden met de inherente bezwaren en tekortkomingen van deze methode. 


De K.U.Leuven laat weten dat het C2C concept en de bijhorende principes aan bod komen in de cursussen ‘Materialen: gebruik en degradatie’ en ‘Ecodesign, levenscyclusengineering’. Expliciet onderzoek naar de beginselen van C2C is er nog niet gedaan, hoewel er reeds pogingen zijn ondernomen om een samenwerkingsverband met EPEA op te zetten. De K.U.Leuven heeft wel een lange traditie van onderzoek naar eco-design, dat nauw aansluit bij de principes van C2C. Dit onderzoek werd uitgevoerd in de groep van Prof. Duflou, met 2 doctoraten in het domein van 'design for dissassembly' [B. Willems, Ontwikkeling van innovatieve verbindingstechnieken ter bevordering van ontmantelinggerichte ontwerpstrategieën] en van [W. Dewulf, A pro-active approach to ecodesign: framework and tools]. De K.U.Leuven organiseerde ook het LCE 2006 congres (13th CIRP International Conference on Life Cycle Engineering, 2006 in Leuven). 


De hoogwaardige sluiting van materiaalkringen en ontwikkeling van duurzame materialen, is een rode draad doorheen de onderzoeksstrategie van het Leuven-Material Research Centre, het materiaalonderzoekscentrum van de K.U.Leuven met 19 onderzoeksgroepen uit verschillende faculteiten. De principes achter C2C worden explicieter gebruikt in de onderzoekslijn 'biogebaseerde polymeren', waarrond een IOF kennisplatform is opgebouwd. Hierin worden eco-effectieve oplossingen gezocht om vanuit afvalstromen van voedselgewassen (bijv. gluten) afbreekbare of recycleerbare polymeren te maken. De problematiek van de duurzame sluiting van materiaalkringen, en de evaluatie ervan, komt in zijn algemeenheid aan bod in het IOF mandaat van dr. K. Van Acker en wordt verder toegepast op slakvalorisatie in het IOF mandaat van dr. P. Jones. De K.U.Leuven geeft aan dat hiermee dit specifieke onderzoeksdomein zeker niet is afgedekt en dat er nog veel werk op de plank ligt inzake biogebaseerde materialen, dissassembly technieken, recyclagetechnieken, slakvalorisatie, procesintensificatie, bottom-up materiaalproductie / self-assembly, landfill mining, enz.


Ten slotte kan ik melden dat VITO betrokken is bij het transitieproces Duurzaam Wonen en Bouwen en de  principes achter C2C hebben voorgesteld aan de deelnemers in het netwerk. Zie ook: http://www.duwobo.be/index.cfm?n01=presentations&n02=arena23042008. 

De K.U.Leuven neemt (in de hoedanigheid van dr. K. Van Acker) het voorzitterschap waar van Plan C – Vlaams Transitienetwerk Duurzaam Materialenbeheer. De VITO is berokken in Plan C als actieve deelnemer in het netwerk. [zie ook deelvraag 2]. 

