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  FORMDROPDOWN 

van helga stevens
Antwoord Vlaams minister Van Brempt

Voor wat mijn bevoegdheidsdomein mobiliteit betreft, heb ik geen kennis van eventuele problemen die er zouden zijn bij de Vlaamse (belangen)verenigingen, instellingen en instanties om, als gevolg van de specifieke context, deel te kunnen uitmaken van internationale koepelorganisaties. Voor zover deze problemen er zouden zijn, werden ze nooit gesignaleerd.
Voor wat De Lijn betreft, is zij aangesloten bij verschillende Europese en internationale koepel-rganisaties en heeft nog nooit moeilijkheden ondervonden om als lid te worden opgenomen.

Zo is VVM De Lijn lid van onder andere de volgende organisaties:

· UITP (Union Internationale des Transports Publics)

VVM De Lijn is hier opgenomen als gewoon lid , binnen de groep "operatoren"

Ook TEC en MIVB zijn lid .

NMBS maakt (nog) geen deel uit van UITP

In alle Commissies, divisies en werkgroepen van UITP treedt VVM De Lijn op in eigen naam.

Binnen het UITP Europees Comité , het besluitvormingsorgaan van UITP inzake Europese aangelegenheden was VVM De Lijn tot 2004 rechtstreeks vertegenwoordigd in het EU-comité.
Naar aanleiding van de toetreding van 10 nieuwe lidstaten en de daaruit resulterende toename van het aantal vertegenwoordigers, werd besloten de UITP interne reglementering aan te passen en het aantal mandaten te beperken tot 1 per LIDSTAAT.

Het Belgische mandaat wordt sindsdien bij beurtrol bekleed door 1 van de 3 Belgische streek-en stadsvervoeroperatoren.

Tot nu toe nam TEC de Belgische zetel in, maar het mandaat zou nog dit jaar naar De Lijn worden overgedragen

· CEEP: Koepel van Europese overheidsbedrijven en ondernemingen belast met de uitvoering van diensten van algemeen economisch belang (DAEB)

Ook hier is VVM De Lijn gewoon lid.

De Lijn is actief in vier commissies (Transport, Milieu, DAEB en sociale zaken) en, treedt altijd op in eigen naam.

Voor wat statutaire interne aangelegenheden betreft, is VVM De Lijn een onderdeel van de BENELUX -sectie, die 16 leden telt , waaronder drie Vlaamse (VVSG, Gemeentelijke Holding, en VVM De Lijn)

· Verder is VVM De Lijn lid van CIRIEC, een denktank en studiecentrum gespecialiseerd in diensten van algemeen belang.

VVM De Lijn is hier opgenomen in de nationale afdeling "België"

· VLEVA (Vlaams-Europees Verbindingsagentschap) Dit jaar werd de kandidatuur van VVM De Lijn om te worden opgenomen als "werkend lid" goedgekeurd door de Raad van Bestuur van VLEVA

Antwoord Vlaams viceminister-president Vandenbroucke
Onderwijs

De deelname van Vlaamse (belangen)verenigingen, instellingen en instanties aan internationale koepelstructeren wordt soms, zoals de vraagsteller illustreert, bemoeilijkt door de statuten van de internationale instantie die niet toelaten meerdere leden van eenzelfde land te laten zetelen. Het dient echter te worden benadrukt dat dit niet noodzakelijk te maken heeft met de Belgische federale structuur, maar wel een probleem is voor alle landen die meer dan één vereniging, instelling of instantie willen afvaardigen, om welke reden ook.

Een mogelijke oplossing voor het probleem wordt vaak gevonden in een toerbeurtregeling, waarbij de twee of meerdere deelstatelijke organisaties alternerend zetelen. Betreffende mijn bevoegdheden Onderwijs en Vorming, bestaat een dergelijke regeling reeds voor de vertegenwoordiging van België in de Europese Raad voor Onderwijs.

Bij de uitwerking van dergelijke regelingen is mijns inziens samenwerking en overleg met de Franstalige zusterorganisatie de cruciale sleutel tot succes. Een tussenkomst van de Vlaamse regering lijkt mij in dit kader minder geschikt en is tot op heden ook nog niet aan de orde geweest.

Werk

Binnen het beleidsdomein Werk werden er aan de minister tot nog toe geen problemen gemeld van Vlaamse (belangen)verenigingen, instellingen en instanties die problemen ondervinden om deel uit te maken van internationale koepelorganisaties ten gevolge van de Belgische context.

Deze problematiek werd met betrekking tot Werk nog niet aangekaart binnen de Vlaamse regering, aangezien er nog geen dergelijke problemen zich eerder voordeden.

