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Sociale huur   -   Uitgewezen asielzoekers
Het uitgangspunt van het Vlaamse socialehuisvestingsbeleid is dat sociale huurwoningen in beginsel bestemd zijn voor permanente bewoning. Met het oog op duurzame bewoning wordt de toegang tot een sociale woning gekoppeld aan de inschrijving in het bevolkings- of vreemdelingenregister. Enkel personen met een verblijfsvergunning van meer dan drie maanden kunnen bijgevolg in aanmerking komen voor een sociale huurwoning, mits aan de andere voorwaarden is voldaan.

In de brochure “Wegwijs in het nieuwe sociale huurbesluit” wordt deze voorwaarde van inschrijving in het bevolking- of vreemdelingenregister nader toegelicht. Men stelt dat het niet de bedoeling kan zijn om sociale woningen te gebruiken voor de tijdelijke opvang van bijvoorbeeld asielzoekers. Pas na een definitieve, positieve uitspraak over een asielaanvraag of vraag om subsidiaire bescherming, kan de persoon in kwestie ingeschreven worden in het vreemdelingenregister en kan hij of zij zich kandidaat stellen voor een sociale woning.

De regelgeving blijkt echter niet sluitend of op zijn minst onduidelijk. Zo blijkt dat het nog altijd mogelijk is om woningen te verhuren bij mutatie (d.i. zittende huurders die wensen te verhuizen naar een andere sociale huurwoning) aan personen die eigenlijk uitgewezen zijn. Bij een mutatie moet de huurder zich opnieuw inschrijven als kandidaat-huurder.

In het geval van een voorrangsmutatie (herhuisvesting ingevolge art.19, 2° KSH (kaderbesluit sociale huur = het besluit van de Vlaamse Regering van 12 oktober 2007 tot reglementering van het sociale huurstelsel ter uitvoering van titel VII van de Vlaamse Wooncode) of een mutatie van een onaangepaste naar een aangepaste woning ingevolge art.19, 3° KSH)  gelden de inkomensvoorwaarde en de inschrijving in het bevolkingsregister immers niet. Dit is wel het geval in geval van een gewone mutatie (herhuisvesting van een aangepaste naar een aangepaste woning).  

1. Is de minister op de hoogte van dit gegeven?  Komt dit in de praktijk voor?

2. Acht de minister dit niet in strijd met de doelstelling en uitgangspunten van het nieuwe sociale huurbesluit?  Hoe ziet de minister dat?

3. Zal de minister ter zake initiatief nemen?  Zo ja, in welke zin?

