steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 88 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1.
Ik beschik niet over cijfermateriaal inzake mensen die hervallen na het afsluiten van hun dossier budget- of schuldhulpverlening. Er is in 2008 voor het eerst een uitgebreide registratie gebeurd van gegevens waar de erkende schuldbemiddelingsdiensten over beschikken. Het betreft gegevens op basis van een steekproef. Uit de uitgebreide registratie zullen dan ook geen absolute gegevens kunnen worden gehaald. Uit de basisregistratie van de gegevens van de schuldbemiddelings-diensten blijkt wel dat een aanzienlijk aandeel van de schuldhulpverlening door OCMW’s en CAW’s gericht is op mensen die (nog) geen schulden hebben.
2.
Hierover heb ik geen gegevens.

3.
Er is geen algemene procedure van nazorg voor mensen met budgetproblemen na het afsluiten van hun dossier bij een erkende instelling voor schuldbemiddeling. Vaak kadert deze financiële begeleiding echter in een ruimere begeleiding van de cliënt, die niet ophoudt wanneer er een afbetalingsplan wordt opgemaakt of de schulden afbetaald zijn.


Een aantal instellingen voorziet wel een vorm van nazorg, bijvoorbeeld in groepsbijeenkomsten waar de deelnemers blijven samenkomen rond financiële thema’s. Ook tijdens de begeleiding kan er aandacht geschonken worden aan het opnieuw in eigen handen nemen van het budget door de cliënt, zodat de kans op hervallen kleiner wordt.

4. Ik vind het belangrijk dat mensen niet alleen geholpen worden om van bestaande schulden af te geraken, maar dat er ook tijdens de schuldhulpverlening aandacht is om deze mensen te leren omgaan met hun budget. 
Groepswerk kan een belangrijke meerwaarde betekenen om te vermijden dat mensen (opnieuw) met schulden geconfronteerd worden. De methodiek “Nu komen WE rond”, ontwikkeld binnen het OCMW van Heusden-Zolder met steun van provincie Limburg, kan een inspiratie zijn voor hulpverleners om op een duurzame manier budgetproblemen op te lossen. Ik zorg dan ook voor verdere verspreiding van de werkmappen “Nu komen WE rond” aan hulpverleners in het kader van empowerend groepswerk met cliënten in budget- of schuldhulpverlening, onder meer op verschillende studiedagen.

