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Strategische economische sectoren   -   Buitenlandse participaties
De Duitse regering heeft recent een wet goedgekeurd die Duitse bedrijven in strategische sectoren moet beschermen tegen buitenlandse investeerders en staatsinvesteringsfonden. Door de nieuwe wet worden buitenlandse participaties in strategische sectoren beperkt tot 25 procent. Een commissie met vertegenwoordigers van vijf ministeries heeft, na de verkoop of na de aankondiging van de verkoop, vijf maanden tijd om de transactie te onderzoeken en een beslissing te nemen. 

De Duitse minister van Economische Zaken, Michael Glos, ontkent met klem dat de wet zich specifiek tegen staatsinvesteringsfondsen richt. De nieuwe wet kan tegen alle investeerders van buiten Europa worden gebruikt. Critici vinden de wet een gevaarlijke zaak voor een land dat wereldrecordhouder is op het vlak van export. De Duitse werkgeversorganisatie BDI waarschuwt haar regering gezien de afhankelijkheid van de Duitse bedrijfseconomie van buitenlandse investeerders, goed voor twee miljoen jobs. De regering garandeert de toepassing van deze nieuwe wet enkel op bedrijven die direct of indirect invloed kunnen hebben op de openbare orde of veiligheid van de Bondsrepubliek. 

Dit soort maatregelen geeft alleszins blijk van een protectionistische agenda en lijkt ronduit onrustwekkend.

1. Heeft de minister het standpunt al kenbaar gemaakt m.b.t. het criterium “cruciaal voor nationale veiligheid” betreffende de vijfentwintig- procentregeling voor bedrijven? 

Is het de minister ook bekend dat in Engeland, de VS, het VK en Frankrijk dergelijke maatregelen al bestaan? Welke zijn deze maatregelen in voormelde landen? Hoe evalueert zij deze?

Wat zijn de pro’s en contra’s? 

2. Wat is de impact op Vlaanderen van deze maatregelen? 

Kan de minister ook haar beleidsvisie hieromtrent toelichten?

Zijn deze beslissingen geen protectionistische maatregelen onder het mom van bescherming van de nationale veiligheid? Kadert dit in een algehele protectionistische tendens in Europa? 

