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1. De Duitse regering heeft inderdaad eind augustus van dit jaar een voorstel gelanceerd ter bescherming van enkele specifieke, strategisch belangrijke sectoren tegen te grote buitenlandse investeringen en overnames. Het voorstel werd echter nog niet goedgekeurd door het parlement. De maatregel zou niet gelden voor investeringen en overnames vanuit de EU-27 of de EFTA-groep. Bovendien bepaalt het voorstel dat een buitenlandse participatie beperkt kan worden tot 25 procent, en dus niet volledig geëlimineerd wordt. 

De bedoeling van deze beperking op buitenlandse investeringen is om te vermijden dat enkele cruciale sectoren in handen zouden vallen van politieke en economische onstabiele regimes. De mogelijkheid tot het uitoefenen van politieke invloed via de economische weg maakt dat men investeringen van die strekking met enige voorzichtigheid en gevoeligheid moet behandelen. Het is daarom dat de ECOFIN -Raad van ministers (of staatssecretarissen) van Economische en Financiële zaken van de lidstaten van de Europese Unie begin maart een oproep deed voor een Europese aanpak van deze soevereine staatsfondsen.


Dergelijke maatregelen kunnen we ook in de Verenigde Staten en Frankrijk terugvinden. In de Verenigde Staten bestaat er al lang een maatregel om buitenlandse investeringen een halt toe te roepen wanneer deze de nationale veiligheid beïnvloeden. Het zogenaamde Exon-Florio Amendment kan ingeroepen worden om de investering in kwestie te onderzoeken en eventueel te blokkeren, indien bewezen kan worden dat het de nationale veiligheid in gedrang brengt. Ook in Frankrijk heeft president Sarkozy aangekondigd om binnen zeer afzienbare tijd een Strategisch Investeringsfonds op te richten om Franse ondernemingen in bepaalde strategische sectoren (luchtvaart, automobiel, …) veilig te stellen.


Maatregelen die investeringen aan banden leggen, zenden echter een protectionistisch signaal de wereld in. Dit is, zeker in deze periode waarin er niet toegegeven mag worden aan op het eerste gezicht heilzaam lijkende protectionistische impulsen, geen goed idee. Ook neemt deze maatregel een deel van de mogelijkheden weg die bedrijven hebben om kapitaal aan te trekken. Daarnaast genereren buitenlandse investeringen vaak economische groei, werkgelegenheid, overdracht van kennis en verhoging van de welvaart. 

2. Vermits de Duitse maatregel gericht is tegen investeerders buiten de EU-27 en EFTA, hoeven de Vlaamse investeerders niet te vrezen. Aan Vlaamse zijde is er in ieder geval geen tendens om een beperking op te leggen aan buitenlandse investeerders. Het aantrekken van buitenlandse investeringen is, naast het bevorderen en ondersteunen van de Vlaamse export, de kerntaak van het Vlaams agentschap voor Internationaal Ondernemen (FIT). 


In Europa is er ook geen sprake van een ‘algehele protectionistische tendens’. De Europese Commissie en de Europese Centrale Bank geven in al hun communicaties de boodschap mee dat er niet toegegeven mag worden aan het protectionisme en dat er, nog méér werk gemaakt moet worden van een verdere liberalisering van de economie. Ook de economische en de academische wereld zijn die mening toegedaan. De intenties om de Doha-ronde terug leven in te blazen vóór het einde van het jaar tonen aan dat het besef groeit dat een verdere vrijmaking van de wereldhandel ook in de huidige omstandigheden moet worden verder gezet.
