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1.
De VITO voerde in 2004 in opdracht van de toenmalige Afdeling Natuurlijke Rijkdommen en Energie van de Vlaamse overheid een studie uit naar de geotechnische en financiële aspecten van CO2-opslag in Vlaanderen. De studie bouwde voort op een geologische inventarisatie van de opslagmogelijkheden in Vlaanderen opgesteld door Laenen et al.
, en werd recentelijk geactualiseerd binnen het kader van het project 'Policy Support System for Carbon Capture and Storage' dat uitgevoerd werd binnen het programma Wetenschap voor een duurzame ontwik-keling van de Federale Overheidsdienst Wetenschapsbeleid. Al deze inventarissen zijn afgerond en geven samen een beeld van het potentieel voor ondergrondse CO2-opslag in Vlaanderen voor zover dat met de huidig beschikbare gegevens en methoden te berekenen is. 


Parallel met de eerste studie startte de VITO een onderzoeksprogramma op rond het gedrag van CO2 in de ondergrond. In dit onderzoek kijkt de VITO naar de reacties die kunnen optreden tussen het geïnjecteerde CO2 en gesteenten. De focus ligt op de reacties die kunnen optreden in kandidaat-opslaggesteenten in Vlaanderen. Het experimentele onderzoek is afgerond en momenteel worden de resultaten via modellen geëvalueerd.

Verder voert het Vlaamse Gewest geen andere onderzoeken uit naar de ondergrondse opslag van CO2 in Vlaanderen.
2. De Vlaamse Regering heeft momenteel nog geen vergunningsaanvragen, ook niet van gemeenten, voor CO2-opslag ontvangen. Er bestaat momenteel immers ook nog geen regelgevend kader voor de ondergrondse opslag van CO2.
3. Het gebruik van CCS (Carbon Capture and Storage, zijnde de geologische opslag van afgevangen koolstofdioxide) hangt af van de koolstofprijs en van de prijs van de CCS-technologie. Vanaf het tijdstip dat de prijs per ton van dankzij CCS vermeden CO2 lager ligt dan de koolstofprijs, zal CCS economisch aantrekkelijk zijn. De CCS-technologie staat echter momenteel nog niet op punt. Dit zal nog het nodige onderzoek en enige ervaring ter zake vergen.

Het zal aan de afzonderlijke exploitanten zijn om te beslissen of ze koolstofdioxide uitstoten en voor de desbetreffende emissiehandelsrechten (EHR) betalen, dan wel of ze CCS gebruiken om hun uitstoot en dus hun EHR-kosten te verminderen. In het kader van het EU-emissiehandels-systeem zal CO2 die wordt afgevangen, getransporteerd en op een veilige manier opgeslagen, als niet-uitgestoten worden beschouwd. Het maximum dat een exploitant zal betalen hangt grotendeels af van de koolstofprijs: CCS zal alleen worden gebruikt wanneer de kost per ton vermeden CO2 lager ligt dan de koolstofprijs.


Aangezien de huidige kosten van de CCS-technologie aanzienlijk hoger liggen dan de koolstofprijs, zullen CCS-demonstratieprojecten worden opgezet. De Europese Commissie, zal hiervoor de richtsnoeren betreffende staatssteun in de milieusector herzien, om in een eerste fase van CCS staatssteun ter dekking van de extra kosten van CCS-technologie toe te staan.


De Vlaamse Regering heeft momenteel geen concrete plannen om te participeren in demon-stratieprojecten.
4.
Het belangrijkste risico verbonden aan de ondergrondse opslag van CO2 is de mogelijke lekkage van CO2 naar de atmosfeer of naar het grondwater. De kans op CO2-migratie is het grootst langsheen de zwakke structuren in het geologisch complex:

· migratie van CO2 langs de injectie- en monitoringsputten;

· migratie van CO2 langs breuken;

· diffusie van CO2 doorheen het afsluitende gesteente naar bovenliggende geologische lagen.

Het risico op lekkage hangt sterk af van de opslaglocatie in kwestie. In het speciale IPCC-rapport inzake CCS wordt geconcludeerd dat: “uit waarnemingen blijkt dat de fractie [van CO2] die ingesloten blijft in goedgeselecteerde en -beheerde geologische reservoirs zeer waarschijnlijk meer bedraagt dan 99% in een periode van 100 jaar en waarschijnlijk meer bedraagt dan 99% in een periode van 1000 jaar”.

De cruciale kwestie is dus de selectie van een geschikte locatie en het beheer van dergelijke locaties. Wanneer er, ondanks de voorzorgen die zijn genomen bij de selectie van de locatie, toch lekkage blijkt op te treden, moeten er corrigerende maatregelen worden getroffen om de situatie recht te trekken en de locatie opnieuw in een veilige toestand te brengen. Als er CO2 weglekt moeten er emissiehandelsrechten worden afgestaan om het feit te compenseren dat de opgeslagen emissies in het kader van het emissiehandelssysteem als niet-uitgestoten werden gecrediteerd.
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