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1. Op dit ogenblik is er 12.000 m² bio-incubator ruimte beschikbaar. Ongeveer 8.000 m² in Gent en 4.000 m² in Leuven. In Gent wordt de bio-incubator geëxploiteerd door VIB. In Leuven wordt de bio-incubator geëxploiteerd door een NV, met als aandeelhouders VIB, KULeuven en AVEVE. 

Verder werd dit jaar gestart met de bouw van een bio-incubator op de Diepenbeekse campus door de Limburgse Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij en de Limburgse Reconversiemaatschappij, met Vlaamse en Europese subsidies. Daarnaast kreeg ook de bouw van een bio-generator in Tienen groen licht. De KULeuven werkt mee aan de komst van deze bio-generator, die bedrijven moet aantrekken die zich toeleggen op gezondheidsbevorderende producten.
Zowel in Gent als in Leuven zijn de bio-incubatoren volledig volzet. In Leuven is men daarom gestart met de evaluatie van de bouw van een extra incubator en wordt gesolliciteerd naar Vlaamse en/of Europese subsidies. In Gent is onder katalyse van VIB en Ugent in samenwerking met de Stad Gent een consortium van privé-investeerders gevonden dat een bioversneller
 zal bouwen van 12.000 m². Dit gebouw zou volgens planning instapklaar zijn in het tweede kwartaal van 2010. Er lopen nu al vergevorderde onderhandelingen met kandidaatbedrijven voor zo’n 10.000 m².

Daarnaast bieden ook de universiteiten incubatorruimte voor bedrijven. Deze incubatoren zijn echter niet voorzien voor biotech bedrijven, dit betekent dat de specifieke infrastructuur voor de laboratoriuminstallaties, evenals de nodige milieuvergunningen per geval moeten worden voorzien, wat een extra kost en bijhorende tijdsimplicaties met zich mee brengt. Desondanks wordt bijvoorbeeld ook een belangrijk deel van de incubator van de Universiteit Gent ingenomen door biotech bedrijven, (o.m. BASF-Cropdesign).

Zowat alle buurlanden en andere Europese spelers beschikken over bioincubatoren. In Nederland zijn een vijftal incubatoren beschikbaar die gesubsidieerd worden via de overheid. In Duitsland heeft bijna elke regio verschillende incubatoren beschikbaar die sterk gesubsidieerd worden door de overheid. Berlin-Brandenburg, heeft zelfs 6 biotechnologieparken, een concentratie die (voorlopig) uniek is in Europa. De bio-incubator van Martinsreid ontving van de Beierse deelstaatregering een subsidie van 80 miljoen euro voor de bouw van een 900m2 faciliteit. Deze parken en incubatoren voorzien meestal een start-up service die een uitgebreide dienstverlening biedt aan de biotech-starters en extreem gunstige huurprijzen hanteert voor jonge biotechbedrijven die sterk onder de commerciële huurprijzen liggen. 

2. Ja, de cijfers illustreren dat de bestaande infrastructuur volledig volzet is. Diverse Vlaamse biotechbedrijven hebben op korte termijn nood aan extra ruimte en die is momenteel niet beschikbaar. Op dit ogenblik werkt het tekort aan geschikte infrastructuur dus inderdaad remmend op de ontwikkeling. Er wordt gewerkt met noodoplossingen (vb containers) maar er is nood aan een meer structurele oplossing. Het feit dat de privésector alvast in Gent beslist heeft om te investeren in biotechnologie-infrastructuur is dus een flinke stap voorwaarts. 

Het gebrek aan infrastructuur zet bovendien niet alleen een rem op de ontwikkeling van de aanwezige bedrijven, maar zet ook een rem op het aantrekken van biotech bedrijven uit het buitenland. Het is immers een grote handicap indien een buitenlands bedrijf zijn activiteiten niet onmiddellijk kan starten maar moet wachten tot de gepaste infrastructuur beschikbaar komt of zelf moet investeren in infrastructuur.
Life-science en biotechnologie zijn zeer kapitaal intensieve sectoren. De mogelijkheden die start-ups gegeven wordt door gebruik te kunnen maken van geschikte infrastructuur onder de vorm van bio-incubatoren is een belangrijke ondersteuning voor innovatie in de sector. Zoals gezegd overtreft de vraag naar bio-incubatorruimte ruimschoots het aanbod en zijn de bestaande bio-incubatoren continue bezet vanaf hun beschikbaarheid. 
Op dit ogenblik wordt door het departement EWI een sectorstudie biotechnologie in Vlaanderen 2008 gestart. De bedoeling van deze studie is na te gaan wat de uitdagingen voor de sector zijn, wat de drivers en barrières zijn, een zicht te krijgen op de mogelijke evoluties in de toekomst en waar overheidsinitiatieven kunnen ondersteuning bieden. Deze sectorstudie kadert ook in een analyse van de biotechnologie als driver voor innovatie van de OESO. De eerste resultaten worden eind dit jaar verwacht en zal worden publiek gemaakt. 

3. Onder punt 1 werden reeds een aantal nieuwe initiatieven aangegeven in Gent, Tienen, Leuven en Diepenbeek. De inzichten die door middel van de biotech sectorstudie verkregen zullen worden, kunnen andere bijkomende noden aan het licht brengen en mogelijk leiden tot bijkomende overheidsinitiatieven.

4. De bio-incubatoren laten zich terug verdienen door de huur die de bedrijven betalen om de infrastructuur te gebruiken. De tewerkstelling die gecreëerd wordt door de bedrijven in de bio-incubatoren is een andere manier om de investeringen te evalueren. 

Daarnaast kunnen voorwaarden worden opgelegd aan de bedrijven over de duur van hun verblijf in de bio-incubator, bijv. bij overname door een grotere marktspeler of bij beursintroductie kan een bedrijf gevraagd worden hetzij de bio-incubator te verlaten, hetzij een hogere huurprijs te betalen, die opnieuw in infrastrucuur kan geïnvesteerd worden. Verder kan de overheid overwegen om huursubsidies te verstrekken aan biotech bedrijven of aan de uitbaters van infrastructuur zoals de bioversneller.
� De bioversneller is een andere naam voor een bio-incubator, kwestie van het privé-initiatief wat te onderscheiden van de andere bio-incubatoren. Als er al een inhoudelijk verschil is dan kun je zeggen dat de bioversneller grotere oppervlaktes ter beschikking zal stellen aan bedrijven. De bio-incubator stelt normaliter niet meer dan 1000 m² ter beschikking, in de bioversneller kan meer dan 1000 m² ter beschikking worden gesteld. 








