dirk van mechelen
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antwoord 

op vraag nr. 166 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van dirk de cock
1. 
De minister bevoegd voor leefmilieu heeft de plicht tot opmaak van een passende beoordeling en plan-MER in het kader van de herziening van het RSV onderzocht.  In een brief van 18 januari 2008 besluit zij: “Er moet eerst nagekeken wordt of er passages in het RSV voorkomen die concrete locaties aanwijzen. In voorkomend geval zal tijdens de screening moeten worden onderzocht of het uit te sluiten is dat er betekenisvolle effecten kunnen zijn voor een SBZ. De passages waar het niet uit te sluiten valt dat zij betekenisvolle effecten op een SBZ kunnen hebben, zijn onderworpen aan de opmaak van een passende beoordeling en dus van een plan-MER.”.

In antwoord hierop heeft het departement RWO het voorkomen van concrete locaties in de voorstellen voor actualisatie en herziening van het RSV onderzocht in een voortoets.  Hierbij werd systematisch nagegaan of betekenisvolle effecten van de concrete voorstellen op een SBZ al dan niet kunnen uitgesloten worden.  Deze voortoets zal worden voorgelegd aan het Agentschap Natuur en Bos.

2.
In verband met de timing voor de actualisatie en gedeeltelijke herziening, wil ik erop wijzen dat ik gebonden ben aan de decretaal en reglementair bepaalde stappen in een herzieningsprocedure.   Het procedureel verloop van een herziening van het RSV is beschreven in art. 20 DRO (gewijzigd bij de decreten van 26 april 2000 en 20 maart 2006).  Daarnaast is ook art. 19, §8 DRO belangrijk, dat vooroverleg over voorontwerpen van ruimtelijke structuurplannen verplicht.  Hoe dat vooroverleg moet gebeuren, is geregeld in het Besluit van de Vlaamse Regering van 5 mei 2000 tot regeling van het vooroverleg over voorontwerpen van ruimtelijke structuurplannen.

Ter vergelijking: voor de eerste partiële herziening van het RSV in 2003, over een erg beperkte en welomschreven wijziging van het RSV, werd de eerste princiepsbeslissing door de Vlaamse Regering genomen op 19 juli 2002 en gebeurde de definitieve vaststelling op 12 december 2003.  De procedure tussen de eerste en de laatste beslissing van de Vlaamse Regering neemt dus sowieso meer dan een jaar in beslag.

Het is mijn bedoeling om zeker deze legislatuur de nodige stappen te zetten om deze actualisatie en gedeeltelijke herziening op de sporen te zetten door hierover aan de Vlaamse Regering een beslissing ten gronde (princiepsbeslissing) te vragen.  Het afronden van de procedure komt omwille van de te respecteren termijnen in elk geval voor rekening van de volgende Vlaamse Regering.   
3.  
De actualisatie en gedeeltelijke herziening van het RSV richt zich op het doortrekken van de planhorizon tot 2012 en het gericht oplossen van een aantal knelpunten. De voorbereiding hiervan is gebeurd op basis van gericht onderzoek en overleg met de betrokken actoren, waaronder provincies en gemeenten.  Over het onderzoek naar de knelpunten i.v.m. de selectie van economische knooppunten werd overleg gepleegd met de VVSG en de provincies.  Over het onderzoek naar de knelpunten inzake lijninfrastructuur werd overleg gepleegd met de provincies, die gevraagd werden een inventarisatie van de knelpunten op te maken.  Daarnaast ben ik - naar aanleiding van mijn beleidsbrieven, toelichtingen in het parlement en gesprekken met lokale besturen - op de hoogte gebracht van bepaalde knelpunten.  Al deze knelpunten heb ik afgewogen in functie van de reikwijdte van deze herzieningsoperatie. Van een globale communicatie is tot op heden geen sprake geweest. De decretale procedure (zie vraag 2) voorziet immers in een uitgebreid overleg met de provincies en gemeenten.

4.  
In het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen is ervoor geopteerd om economische activiteiten te concentreren in die plaatsen die deel uitmaken van de bestaande economische structuur van Vlaanderen.  Deze doelstelling is (richtinggevend en bindend) geoperationaliseerd in de selectie van economische knooppunten (stedelijke gebieden, gemeenten in het economisch netwerk Albertkanaal en specifieke economische knooppunten) en poorten. 


Het systeem van selecties van economische knooppunten in het huidig RSV heeft een duidelijke doorwerking gekend.  Circa 80 tot 85% van het aanbodbeleid voor bijkomende te bestemmen bedrijventerreinen werd er gerealiseerd. Anderzijds kent het huidige systeem een aantal problemen, voornamelijk omdat de selectie gebaseerd is op administratieve gemeentegrenzen, wat voor welbepaalde bestaande economische concentraties geen erkenning oplevert.  Op korte termijn vragen een aantal dringende knelpunten een oplossing.  

Een zeer doorgedreven onderzoek in samenwerking met de vijf Vlaamse provincies, het agentschap economie en de VVSG, heeft de knelpunten in geheel Vlaanderen blootgelegd. Finaliteit van het onderzoek betrof het opsporen van knelpunten in gemeenten die in het huidige RSV niet geselecteerd zijn als economisch knooppunt. Dit onderzoek heeft aangegeven welke knelpunten een dringend karakter hebben. 


Om de potenties van deze bestaande concentratiegebieden te kunnen benutten of om specifieke juridische knelpunten op te lossen, wordt voorgesteld om deze te selecteren als “bijzonder economisch knooppunt”. Op die manier kan door de actualisatie en gedeeltelijke herziening van het RSV een oplossing op maat geboden worden voor deze dringende knelpunten in de periode 2007-2012. 

De voorgestelde selecties impliceren dat voor deze bijzondere economische knooppunten eerst wordt onderzocht of ontwikkelingen op de geselecteerde locaties mogelijk zijn, rekening houdend met alle toepasselijke wetgeving. Pas na een positieve evaluatie zal nagegaan worden welke concrete ontwikkelingen op het terrein mogelijk zijn en kunnen gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen worden opgemaakt.
