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1. In totaal beschikt men binnen het Beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) over 1713 dienstvoertuigen. Voor het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) gaat het om een vloot van 1.601 voertuigen (personen-, bestel- en vrachtwagens, tractoren en graaf- en kraanmachines).
Er bestaat binnen beide beleidsdomeinen momenteel geen richtlijn of uniform systeem, waarmee wordt opgelegd om systematisch de bandenspanning te controleren. Iedere bestuurder van een dienstvoertuig en iedere verantwoordelijke voor een poolwagen of een regievoertuig heeft de taak dit voertuig optimaal te (laten) onderhouden.
Bij alle wagens wordt de bandenspanning gecontroleerd bij het jaarlijkse nazicht voor de keuring en bij iedere bijkomende onderhoudsbeurt. Uit rondvraag blijkt dat naast de genoemde onderhoudsmomenten in de meeste gevallen de bandenspanning regelmatig gecontroleerd wordt. Dit varieert van tweemaal per jaar tot tweewekelijks. 
De bandenspanning wordt daarenboven preventief gemeten wanneer bijvoorbeeld een zware aanhangwagen moet worden getrokken.
Een aantal voertuigen is ook uitgerust met een elektronische bandenspanningcontrole.

De bandenspanning van de voertuigen binnen het Beleidsdomein LNE wordt variabel gecontroleerd, afhankelijk van afspraken gemaakt op verschillende niveaus, van de agentschappen tot buitendiensten. De verschillende entiteiten vragen hun personeelsleden het voertuig te behandelen volgens het principe van de goede huisvader. Sommige agentschappen geven wel aan bezig te zijn met het ontwerpen van een wagenreglement (ANB) of dienstorder (VREG) die regelmatige controle voorziet.

Bij het Beleidsdomein MOW zijn een aantal voertuigen uitgerust met een elektronische bandenspanningcontrole wat systematische controle op geregelde tijdstippen mogelijk maakt.  Bij de rest van het wagenpark is er geen systeem beschikbaar en dient de bandenspanning te worden gecontroleerd bij onderhoud van de wagen en/of bij het tanken.
Bij de bussen van de Vlaamse Vervoersmaatschappij De Lijn gebeurt de controle van de bandenspanning systematisch bij het uitvoeren van het onderhoud van de voertuigen. Afhankelijk van het merk en het type van voertuig, gebeurt het onderhoud elke 10.000 of 15.000 km. In tijd uitgedrukt gebeurt het nazicht elke 2 à 3 maanden met een maximum van 4 maanden. Bij wijze van test heeft De Lijn op enkele voertuigen een systeem geïnstalleerd dat de chauffeur waarschuwt voor een te lage bandenspanning.
2. Het NIS (nu ADSEI) houdt hierover informatie bij voor de “ongevallen met slachtoffers”. 
Hierbij wordt als volgt tewerk gegaan: de agent die het ongeval met slachtoffers rapporteert, geeft maximum twee factoren aan die volgens hem / haar een rol hebben gespeeld bij het ongeval. De agent kan zich hiervoor baseren op getuigenverklaringen en vaststellingen. Klapband en versleten banden zijn twee mogelijke factoren.
Uit de cijfers van 1999 tot 2005 blijkt dat er per jaar op de Vlaamse wegen gemiddeld ongeveer 103 ongevallen gebeuren waarbij “klapband” als één van de oorzaken wordt gemeld. In het totaal zijn er gemiddeld 227 ongevallen per jaar waarbij klapband of versleten banden een rol hebben gespeeld.

Relatief bekeken betekent dit dat volgens deze statistieken bij gemiddeld 0,29% van de ongevallen waar slachtoffers bij vallen, een klapband een rol speelt. “Versleten banden of klapband” spelen bij gemiddeld 0,65% van de ongevallen een rol.
3. Het stimuleren van een juiste bandenspanning maakt deel uit van de ROB-campagne. ROB staat voor Rustig Op de Baan. Deze campagne wil de automobilist aanzetten tot een energiezuinig rijgedrag. Het instellen van een juiste bandenspanning behoort tot de concrete tips die worden gegeven om het brandstofverbruik en dus de CO2 emissies van een wagen te verminderen. U vindt alle tips terug op de website www.ikbenrob.be.
Sinds 2003, toen het ROB-initiatief in het leven werd geroepen door de Vlaamse overheid, nemen steden en scholen geregeld initiatieven rond deze campagne. De verspreiding van ROB-stickers en -folders aan burgers en de verkoop van grotere aantallen aan gemeenten, scholen en dergelijke, loopt verder. 
Naast de ROB-campagne die vanuit mijn administratie wordt gevoerd, bestaan er diverse andere initiatieven. Ik denk daarbij aan de campagne Ik rij e-positief van FEBIAC en de Eco-drive campagne van de Bond Beter Leefmilieu. Ook deze campagnes besteden aandacht aan de tip om de bandenspanning op peil te houden. U vindt hierover informatie op de websites www.eco-driving.be en www.e-positief.be.
Vanuit de voorbeeldfunctie die de Vlaamse overheid inneemt kan ik nog toevoegen dat in het Actieplan 2007-2010 'Milieuzorg in het voertuigenpark van de Vlaamse overheid' de volgende actie werd opgenomen:

 

	
	Actie
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	Betrokkenen
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	3.1.7 
	Een pilootproject opzetten rond het voorzien van een parkeerplaats dicht bij ingang, voorbehouden voor milieuvriendelijke voertuigen en voorzien van stopcontact en bandenspanningsmeter en bandenspanningspomp.
	Agentschap Facilitair Managment
	Department LNE (afdeling LHRMG / afdeling MIS, CCM)
	2007
	alle ambtenaren


Status: nog niet uitgevoerd
Binnen de Vlaamse overheid zijn geen wagens bekend die baat kunnen hebben bij de installatie van een stroompunt voor het opladen van de batterijen. Daarom werd dit actiepunt nog niet uitgevoerd. Een bandenspanningsmeter en -pomp zouden evenwel voor elke chauffeur toegankelijk moeten zijn, als aandachtspunt voor energiezuinig en veilig rijden. Dit zal opgenomen worden in het geactualiseerde actieplan. Het regelmatig controleren en aanhouden van de juiste bandenspanning is ook vermeld in het wagenreglement.

