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op vraag nr. 903 van 4 september 2008
van joke schauvliege
1. Binnen de regelgeving bestaan 3 maatregelen om energiebesparende ingrepen te ondersteunen. Deze maatregelen zijn niet specifiek voor de distributiesector maar gelden voor alle sectoren:

a. ecologiepremie. Een rechtstreekse subsidie (10% voor grote ondernemingen; 20% voor KMO’s) op de meerkost van de investeringen in energiebesparing en hernieuwbare energie met een plafond van 1,5 Mln euro subsidie per dossier. Voor 2008 is hiervoor een budget uitgetrokken van 75 Mln euro. Op 18 juli 2008 heeft de Vlaamse Regering principieel beslist deze percentages op te trekken tot 40% voor KMO’s en 20% voor grote ondernemingen. Het plafond wordt opgetrokken van 1,5 Mln euro naar 1,75 Mln euro. Het totale budget wordt opgetrokken tot 120 Mln euro voor 2009.

b. verhoogde investeringsaftrek voor energiebesparende investeringen. Dit is een fiscaal voordeel waarbij de ondernemingen een extra aftrek mogen doen van de belastbare winst. Voor 2008 bedraagt de extra aftrek 13,5% van het investeringsbedrag in energiebesparende maatregelen. 

c. premies van de netbeheerder. Door het besluit van de Vlaamse Regering van 2 maart 2007 zijn de netbeheerders verplicht bij hun niet-residentiële klanten minimaal 1,5% primaire energiebesparing te realiseren. Dit kunnen ze doen door voor REG-maatregelen een premie te voorzien.


2. Sinds 2006 maak ik een budget vrij voor de cofinanciering van  energieconsulenten bij de interprofessionele werkgeversorganisaties. Het actieplan van deze energieconsulenten omvat samengevat volgende krachtlijnen:

· Het gratis uitvoeren van pre-audits door de energieconsulenten. Een pre-audit brengt op basis van een plaatsbezoek het energiegebruik en de belangrijkste verbruiken in kaart. 

· Het geven van informatie omtrent de diverse steunmaatregelen op federaal en gewestelijk vlak en vanwege de distributienetbeheerders.

· Eerstelijnsadvisering en –begeleiding met betrekking tot rationeel energiegebruik en milieuvriendelijke energieproductie.

· Het organiseren van diverse regionale en lokale infosessies, soms met ervaringsuitwisseling en/of medewerking van experten op het vlak van welbepaalde topics (bijv. koeling, verlichting).

In het kader van het actieplan voor het energieconsulentenproject van UNIZO is ook een belangrijk sectorieel luik opgenomen. Met diverse beroepsorganisaties, waaronder de beroepsorganisatie voor zelfstandige voedingswinkeliers VDV, zijn concrete afspraken gemaakt over op welke wijze de energieconsulent de sector specifiek bijstand kan verlenen. In de voorbije periode werden in “Super Magazine”, het vakblad van de buurtsuper, diverse energietips opgenomen op het vlak van koeling, isolatie, verlichting, enz. Ook redactionele artikels met voorbeeldbedrijven kwamen aan bod.

Een benchmarktool voor de sector is in ontwikkeling. Bedoeling van een dergelijke tool is in essentie de mogelijkheid te bieden aan een ondernemer uit de branche om zich te situeren ten opzichte van het gemiddelde energieverbruik van de collega’s (per m² verkoopoppervlakte, per m² koeltoog, …). Tot op heden moesten hiervoor vooral gegevens uit het buitenland worden gebruikt. Ondertussen bestaat een database van 40 representatieve bedrijven die de basis zal vormen voor een verdere uitwerking van deze tool. Gelet op de vertrouwelijkheid van specifieke bedrijfsgegevens, zullen wel enkel bedrijven die gegevens beschikbaar stellen, toegang hebben tot deze informatie. 

3. Het energieverbruik in de voedingskleinhandel bedroeg in 2006 3200 TJ, zijnde 10% van het energieverbruik in de totale handel. 73% van het verbruik in de voedingskleinhandel is elektriciteit. Er is tot op heden geen grootschalige studie inzake het energiebesparingspotentieel in de voedingskleinhandel uitgevoerd.

