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Loopbaanbegeleiding   -   Aanbod   -   Opleidingscheques
Volgens het laatste Sociaal-Economisch Rapport van de SERV (SERA 2008) moet Vlaanderen meer werk maken van loopbaanbegeleiding en een leeftijdsbewust personeelsbeleid. Zowel werkzoekenden als werknemers moeten meer en beter ondersteund worden bij het uitstippelen van hun eigen loopbaan.  

In zijn beleidsbrief voor 2008 erkende de minister deze problematiek en kondigde aan in het kader van de werkwinkels ter zake een basisdienstverlening te zullen ontwikkelen. In het voorjaar 2008 zou de minister starten met een eerste experiment. Deze basisdienstverlening moet meer mensen bereiken en desgevallend doorverwijzen naar één van de zestien erkende centra of de VDAB.  

De financiering van de centra voor loopbaanbegeleiding verloopt via zogenaamde ESF-projecten (Europees Sociaal Fonds) (ESF en Vlaamse co-financiering). Naast een jaarlijkse basisfinanciering kunnen de centra een subsidie ontvangen per volledig traject van loopbaandienstverlening. Sinds januari 2008 kunnen centra ook een bijkomende subsidie ontvangen voor verkorte trajecten en modules nazorg. Kandidaat-centra moeten een aanvraagdossier indienen met het verwachte aantal trajecten dat ze zullen realiseren alsook een raming van de kosten. Contacten uit het veld spreken echter over een afbouw van de middelen voor loopbaanbeleiding en stellen dat de huidige werking onder druk komt te staan.

Volgens het “ESF -Agentschap Vlaanderen” neemt loopbaanbegeleiding een belangrijke plaats in in het programma voor 2007-2013, meer bepaald bij prioriteit 1, de talentenactivering en duurzame integratie op de arbeidsmarkt. Men stelde in dit kader een groeipad op van 3.500 loopbaanbegeleidingen op jaarbasis eens de maatregel op kruissnelheid is. Wegens de wisselwerking tussen verschillende beleidsterreinen zullen de VDAB en het ESF zich laten bijstaan door de zogenaamde piloten, “alerthouders op de focus van het beleidsterrein”.

Aansluitend op mijn vraag om uitleg betreffende loopbaanbegeleiding (Handelingen C ECO4 – 23 oktober 2008, blz. 5 e.v.) had ik van de minister graag ook een antwoord op volgende vragen.
1. Naast het opstarten van een basisdienstverlening inzake loopbaanbegeleiding plande de minister ook een uitbreiding en diversificatie van het aanbod inzake loopbaanbegeleiding zodat een betere trajectwerking op maat mogelijk wordt en kan resulteren in een persoonlijk ontwikkelplan (POP).

Kan de minister een stand van zaken geven betreffende de uitbreiding en diversificatie van het aanbod loopbaanbegeleiding en het POP-systeem?  Beschikt de minister ter zake over cijfermateriaal?  

2. Opleidingscheques moeten werknemers de mogelijkheid bieden om hun competenties te verhogen zodat zij hun positie op de arbeidsmarkt kunnen versterken. 

Kan de minister meedelen hoeveel mensen gebruik maakten van een opleidingscheque voor loopbaanbegeleiding? Indien mogelijk, een overzicht voor de laatste jaren en de verhouding ten opzichte van het totale aantal opleidingscheques.

