frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 88 van 17 november 2008
van gino de craemer
1. Hoewel het werkingsjaar 2008 nog niet werd afgerond, kan worden gesteld dat het globale bereik van de centra voor loopbaandienstverlening in Vlaanderen de afgelopen jaren is toegenomen. In 2005 gingen 2137 werkenden van start met loopbaanbegeleiding, in 2006 waren dit 3690 klanten, in 2007 werden 3683 werkenden bereikt, en in 2008 gingen 4004 klanten van start met loopbaanbegeleiding. De maanden november en december van 2008 werden hierbinnen nog niet opgenomen. 
Ook binnen de VDAB wordt loopbaandienstverlening aangeboden. In 2005 gingen 2529 werkenden bij VDAB loopbaanbegeleiding aan, in 2006 waren dit 2485 klanten, in 2007 werden 2486 werkenden bereikt, in 2008 (t.e.m. oktober) waren er 2004 nieuwe klanten. In deze cijfers werden ook de klanten die enkel een eenmalig adviesgesprek volgden opgenomen.

Wanneer wordt ingezoomd om het aantal mensen dat zijn of haar recht op minstens 6 uur gesubsidieerde loopbaandienstverlening heeft opgenomen bij een van de erkende centra voor loopbaandienstverlening, wordt dezelfde toename vastgesteld: 1611 klanten in 2005, 3274 klanten in 2006, 3668 klanten in 2007 en 2963 klanten in 2008 (t.e.m. oktober). Momenteel zijn er 1219 trajecten die werden opgestart in 2008 nog lopende.

Voor wat de klanten die binnen de VDAB-loopbaanbegeleiding hun recht op loopbaandienst-verlening hebben opgenomen betreft, geef ik volgende cijfers mee: 1153 volledige begeleidingen vonden plaats in 2005, 1264 begeleidingen in 2006, 1262 begeleidingen in 2007 en 763 begeleidingen in 2008 (t.e.m. oktober).

Sinds januari 2008 bieden verschillende centra ook verkorte trajecten en nazorgmodules aan. Omdat 2008 het jaar van de opstart betekende, bleef het aantal gerealiseerde begeleiding eerder beperkt. De centra dienden zich dan ook op dit aanbod te organiseren. Indicatief geef ik u alvast volgende cijfers mee: in 2008 werden 187 verkorte trajecten aangeboden binnen de centra voor loopbaandienstverlening, en werden 46 nazorgmodules aan mensen uit een kansengroep aangeboden. Binnen de VDAB-loopbaanbegeleiding werden 20 verkorte trajecten gerealiseerd en namen 5 werknemers uit een kansengroep deel aan een nazorgmodule. Daarnaast werden door de VDAB-loopbaanbegeleiders ook 743 nieuwe klanten (nieuw in 2008) met een adviesgesprek (zonder daaropvolgende begeleiding) verdergeholpen. 

Wat het persoonlijk ontwikkelingsplan (POP) betreft is in het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende loopbaandienstverlening vastgelegd dat er binnen elk volledig traject een dergelijk plan moet worden opgemaakt samen met de klant. Tijdens een nazorgmodule wordt dit plan als het ware geactualiseerd. Binnen een verkort traject moet minstens een portfolio worden opgemaakt waarin de competenties van de werkende klant worden opgelijst. Deze methodische elementen worden vooropgesteld omdat zij de loopbaancompetenties van mensen versterken en mensen aanzetten om zelf verder aan de slag te gaan. Over het eigenlijke gebruik van de instrumenten bestaan geen cijfergegevens.

2. De regelgeving rond loopbaandienstverlening voorziet dat voor een volledig traject loopbaan-dienstverlening, of een verkort traject loopbaandienstverlening, maximum 150 euro kan worden gevraagd aan de klant. Voor personen behorende tot een kansengroep bedraagt het maximumtarief 25 euro. Nazorgmodules dienen gratis te worden aangeboden aan klanten die tot een kansengroep behoren. De praktijk leert dat vele centra hun begeleiding vandaag gratis aanbieden aan hun klanten, of ruim onder de maximumprijs blijven. 

In de eerste jaarhelft van 2008 (t.e.m. augustus) ontvingen de instellingen erkend voor het luik begeleiding 703 opleidings- en begeleidingscheques voor werknemers. Wanneer we dit vergelijken met het jaarlijkse totaal aan gebruikte cheques is het aandeel uiteraard erg klein. Van 2005 t.e.m. 2007 bedroeg dit aandeel steeds 0,4%. Voor 2008 wordt een aandeel opgetekend van  0,8%. De cijfers voor 2008 hebben betrekking op de periode van januari t.e.m. augustus 2008 waardoor deze toename met enige omzichtigheid moet worden geïnterpreteerd. September is bovendien ook een maand waarin erg veel opleidingen van start gaan en traditioneel veel cheques worden aangevraagd (het aandeel van de begeleidingscheques in het geheel kan bijgevolg nog slinken). 

