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Overheidsopdrachten   -   “Groep C”, “Slangen & Partners” en “Connect”

Graag ontving ik van alle ministers, voor alle beleidsdomeinen en overheidsdiensten, EVA’s en IVA’s en alle instellingen en organisaties die verbonden zijn aan de Vlaamse overheid (gewest of gemeenschap), een overzicht van alle projecten betreffende communicatie, consultancy, supervisie, adviezen, projectplanning, marketingopdrachten, studies, onderzoeken en opiniemanagement, enzovoort, die sinds het jaar 2000 toegewezen werden aan de firma’s “Groep C”, “Slangen & Partners” en “Connect”.

In dit overzicht ontving ik bij elk van deze toegewezen projecten graag ook:

· een gedetailleerd overzicht van de kostprijs;

· een gedetailleerde omschrijving van het project in kwestie;

· de vermelding van de andere firma’s die inschreven op het project;

· de vermelding van eventuele andere firma’s die als partners van “Groep C”, “Slangen & Partners” of “Connect” deelnamen aan het project;

· een omschrijving van de wijze waarop deze projecten uiteindelijk geïmplementeerd werden in het beleid.  M.a.w., welk concreet gevolg kenden deze projecten? En met welke concrete resultaten?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 51, Van Mechelen nr. 46, Vandenbroucke nr. 99, Anciaux nr. 59, Keulen nr. 39, Van Brempt nr. 83, Vanackere nr. 91, Crevits nr. 128, Ceysens nr. 30).
