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antwoord

op vraag nr. 89 van 17 november 2008
van gino de craemer
1.
De activiteitenverslagen van de erkende bureaus voor private arbeidsbemiddeling met inbegrip van de outplacementactiviteiten moeten in overeenstemming met het decreet van 13 april 1999 jaarlijks bezorgd worden aan de bevoegde administratie. Dit was tot maart 2006 de administratie Werkgelegenheid en daarna het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie.

Bij de verwerking van de activiteitenverslagen hebben er zich een aantal structurele problemen voorgedaan: een eerste groep problemen heeft betrekking op de kwaliteit en de volledigheid van de gegevens uit de activiteitenverslagen, een tweede reeks problemen heeft betrekking op het (niet) indienen van de activiteitenverslagen zelf.

Kwaliteit

Deze problemen zijn voor een groot deel te verklaren door het feit dat de in de activiteitenverslagen gevraagde gegevens vaak niet aangepast zijn aan de specifieke kenmerken en noden van de verschillende vormen van arbeidsbemiddeling. Gelet op het feit dat er onder de vroegere wetgeving alleen een activiteitenverslag gevraagd werd aan de uitzendbureaus en gelet op het feit dat deze uitzendsector het best georganiseerd was, is men bij het opstellen van de activiteitenverslagen het voorbeeld van de uitzendsector soms op een weinig kritische wijze gaan transponeren naar de andere bemiddelingssectoren, met als gevolg dat de gevraagde informatie vaak niet relevant is of soms zelfs onmogelijk te leveren is, omdat informatie gevraagd wordt waarover men meestal alleen maar in een relatie werkgever-werknemer kan beschikken. 


Niet (of onvolledig) indienen van een verslag
Gezien een groot deel van de bureaus niet heeft gereageerd op het verzoek om het activiteitenverslag in te dienen en gelet op de beperkte mankracht bij de dienst arbeidsbemiddeling, is men van in het begin genoodzaakt geweest een aantal prioriteiten in de verwerking van de activiteitenverslagen te leggen. In eerste instantie heeft men zich toegespitst op de bureaus die het hebben nagelaten om een activiteitenverslag in te dienen, pas in tweede orde heeft men zich gericht tot de bureaus die een (onvolledig) activiteitenverslag hebben ingediend. Uit de veelvuldige telefonische contacten met de bureaus is bovendien gebleken dat de ingevulde gegevens vaak het resultaat zijn van gissingen en ramingen, wat grote vragen oproept bij de kwaliteit van de resultaten, zelfs al zijn ze schijnbaar volledig.


Cijfers

Het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie ontving in 2007 slechts 63 activiteitenverslagen terwijl er 128 bureaus voor private arbeidsbemiddeling erkend waren voor het uitoefenen van outplacementactiviteiten in het Vlaamse Gewest.  Dit betekent dat 49% van de erkende outplacementbureaus een activiteitenverslag indienden. Slechts 36 of 57% van de verslagen kwamen van bureaus die in 2007 actief waren als outplacementbureau. Deze bureaus verzekerden 5.972 begeleidingen waarvan 2.642 op individuele basis en 3.330 collectieve begeleidingen. Van de overige 43% ontvangen activiteitenverslagen waren er 7 van bureaus die hun outplacementactiviteiten in 2007 nog niet hadden opgestart (of 33% van de 21 bureaus die in 2007 hun outplacement-erkenning kregen), 15 al langer erkende bureaus hadden in 2007 geen outplacementactiviteiten ontplooid en 5 bureaus hadden geen cijfers ingevuld zonder vermelding van de reden (bijvoorbeeld niet-actief of nog niet opgestart). In 2007 werden 7 erkenningen met betrekking tot outplacement geschrapt. De schrapping is geen sanctie maar gebeurt bijvoorbeeld omwille van de stopzetting van de activiteiten, een vereffening, de verkoop van handelsfonds, fusie of faillissement. De activiteitenverslagen worden gebruikt om bureaus waarvan de activiteiten definitief stopgezet zijn, op te sporen.

Conclusie

Ten einde voormelde structurele problemen op te lossen heeft het Vlaamse Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie voorstellen tot verbetering van het activiteitenverslag gedaan.

Op dit ogenblik wordt eveneens de implementatie van de EU-dienstenrichtlijn, die eind 2009 moet ingaan, voorbereid. Dit zal resulteren in een grondige wijziging van de actuele regelgeving met betrekking tot de bureaus voor private arbeidsbemiddeling met inbegrip van outplacement-activiteiten. Tegelijkertijd kan dan – in overleg met de sector – ook de aanpassing van de activiteitenverslagen geïmplementeerd worden.
2. Om het activerend herstructureringsbeleid beter te kunnen opvolgen dient de beleidsinformatie beter dan vandaag te worden ontsloten. Een volledig en betrouwbaar zicht op de omvang van de groep ontslagen werknemers bij collectief ontslag, de impact van herstructureringen, de hertewerkstellingskansen van de ontslagen werknemers, de omvang van het aantal outplacement-begeleidingen en het profiel van ontslagen werknemers zijn belangrijk. Het departement Werk en Sociale Economie werkt momenteel in samenwerking VDAB een voorstel uit om de monitoring van collectief ontslagen werknemers te optimaliseren. Dit voorstel zal in januari op VESOC besproken worden.
In het kader van het 50+-akkoord ‘Samen op de bres voor 50+’ werd afgesproken dat de sectorale werkgeversorganisatie in overleg met de VDAB een voorstel zal formuleren voor een betere coördinatie en een gestandaardiseerde informatiedoorstroming inzake het outplacement voor 45-plussers binnen het kader van de bestaande wetgeving en reglementering. Gezien de rol van de VDAB als regisseur van de arbeidsmarkt is het nodig dat het outplacement beter dan vandaag past binnen een VDAB-traject. Eind januari zal dit voorstel op VESOC besproken worden en zal ook nagegaan worden of de afspraken inzake een betere coördinatie en een gestandaardiseerde informatiedoorstroming veralgemeend kunnen worden naar alle ex-werknemers gevat door (collectief) ontslag.
