kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid. 
antwoord

op vraag nr. 7 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
Het aanvullend pensioen voor beroepsjournalisten is een berekeningsvariant van het gewone werknemerspensioen. Er bestaan meerdere varianten, zoals voor mijnwerkers, zeevarenden, piloten en ook voor beroepsjournalisten.

Het journalistenpensioen maakt integraal deel uit van dat werknemerspensioen en wordt uitbetaald door de Rijksdienst voor Pensioenen.

Het werknemerspensioen is collectief gefinancierd. Er is geen rechtstreeks verband tussen de bijdragebetaling en de uitkering.

Het ontvangen van een uitkering (wettelijk pensioen), gebeurt enkel als men, op de pensioenleeftijd, aan de officiële voorwaarden voldoet.

Soms is die uitkering er niet. Oorzaken hiervan zijn bijvoorbeeld een te korte loopbaan, het uitoefenen van een niet-cumuleerbare activiteit, het hebben van een andere uitkering die niet-cumuleerbaar is,...

De Rijksdienst voor Pensioenen beslist of een uitkering verleend wordt of niet.

De wettelijke bepalingen voorzien geen terugbetaling van betaalde bijdragen voor die gepensioneerden die niet aan de wettelijke voorwaarden voldoen om een wettelijk pensioen te kunnen krijgen.

1. 
Aangezien het aanvullend journalistenpensioen een onderdeel is van de wettelijke pensioenregeling voor werknemers, moeten de betrokken bijdragen betaald worden aan de Rijksdienst voor Pensioenen. De Vlaamse Vereniging voor Beroepsjournalisten heeft geen bevoegdheid terzake, noch om de bijdragen te berekenen of te ontvangen, noch om de uitkeringen te berekenen of te betalen.


Vóór 2000 werden door de VRT enkel bijdragen betaald voor die personeelsleden die effectief een journalistieke functie uitoefenden. Dat betekent voor die personeelsleden die een arbeidsovereenkomst als journalist of journalistiek medewerker hadden binnen de centrale nieuwsdiensten of op de regionale redacties.


In 2000 was er een regularisingsoperatie, als gevolg van een klacht bij de sociale inspectie. Die regularisering werd ook retroactief uitgevoerd, voor zover er nog geen verjaring van de bijdragen was opgetreden. Vanaf 2000 worden de bijdragen geïnd en betaald voor alle medewerkers die in het bezit zijn van een erkenning als beroepsjournalist (die ze eventueel gekregen hebben voor het werk in een ander persorgaan: een krant, of tijdschrift ), en dit voor de looptijd van de erkenning (vijf jaren) en ongeacht de functie die de betrokkenen bij de VRT uitoefenden.


Voor zover de betrokkenen erkend zijn door de bevoegde erkenningscommissies op basis van niet-VRT-werk, moeten zij de VRT wel van die erkenning in kennis stellen. De erkennings-commissies delen ons immers enkel ambtshalve de erkenningen mee die gebeurd zijn op basis van uitgevoerd werk voor de VRT.

2. 
Het KB van 27 juli 1971 stelt dat zodra iemand geen journalistieke activiteiten meer uitoefent moet hij zijn erkenningskaart inleveren (waardoor ook de aanvullende pensioenvorming stopt).


Aan het niet-inleveren is evenwel geen enkele reglementaire sanctie verbonden. Aangezien er aan het bezit van de kaart naast de aanvullende pensioenvorming financiële voordelen verbon-den zijn (ondermeer verlaagde tarieven bij gebruik van het openbaar vervoer), worden de erken-ningskaarten zelden ingeleverd.


De VRT is van oordeel dat producers geen journalisten zijn en dat de betrokkenen hun erkenning in de betrokken periode (vóór de regularingsoperatie van 2000) ten onrechte hebben behouden.

3. 
Er is geen verband tussen het aanvullend pensioen voor beroepsjournalisten (een onderdeel van de "eerste pijler" van de wettelijke pensioenen) en het pensioenfonds contractuelen van de VRT dat voorziet in een aanvullend bedrijfspensioen (een onderdeel van de "tweede pijler"). Het pensioenfonds contractuelen van de VRT wordt volledig patronaal gefinancierd, VRT-personeelsleden betalen dus geen persoonlijke bijdrage.

