dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 8 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1.
Zoals u weet, is één van de voorwaarden om überhaupt voor een erkenning als werelderfgoed in aanmerking te komen dat het betrokken erfgoed in het eigen land op het meest geëigende niveau, in ons land is dat het gewestniveau is beschermd. Met de ‘Inventaris 1914-2014’ werd enkele jaren geleden daarom gestart met een globaal inventarisatie- en bescherminsgtraject van het erfgoed uit de Eerste en bij uitbreiding ook de Tweede Wereldoorlog. Zoals u weet is ondertussen de bescherming van alle militaire begraafplaatsen ondertussen een feit. Daarnaast werd ook de beschermingsprocedure al opgestart voor een eerste pakket artistieke gedenktekens. Andere dossiers zoals die van de bunkers en verdedigingswerken en die van wat we de zgn. tijdelijke constructies (bv. legerbarakken, noodwoningen,…) worden voorbereid.
Deze inventaris wordt stelselmatig aangevuld met nieuwe gegevens. Zo is in Zonnebeke in samenwerking met mijn administratie een pilootproject opgestart dat GIS-gerefereerd alle boven- en ondergronds erfgoed uit de Eerste Wereldoorlog in kaart wil brengen. Deze evaluatiekaart is nadien niet alleen bruikbaar in functie van ruimtelijke planning en ordening, maar biedt ook de mogelijkheid om als basis te fungeren voor een bescherming van bepaalde zones. 
2. 
Het is duidelijk dat vanuit een integrale benadering gebruik moet worden gemaakt van zoveel mogelijk bronnen en informatie. Dat gebeurt ook: bijvoorbeeld voor het in kaart brengen van het erfgoed in de frontzones wordt bijvoorbeeld gebruik gemaakt van loopgravenkaarten, historische luchtfoto’s, regimentsverslagen, soldatendagboeken,… In de mate van het mogelijke wordt ook gebruik gemaakt van audiovisueel materiaal. Het meeste daarvan is in het bezit van grote internationale instellingen zoals het Imperial War Museum in Londen en is doorgaans goed gekend en beschikbaar. 
3. 
Audiovisueel materiaal over de Eerste Wereldoorlog is beschikbaar in verschillende instellingen, met zeer diverse beheerders. Bijvoorbeeld het federale Legermuseum beschikt over een uitgebreide verzameling, maar bijvoorbeeld ook musea zoals In Flanders Fields of het Memorial Museum Passendaele 1917 beschikken over het nodige materiaal. Graag wijs ik erop dat het audiovisueel materiaal in feite tot het cultureel erfgoed en bijgevolg tot het bevoegdheidsdomein van collega Anciaux behoort.
