dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening 
antwoord 

op vraag nr. 14 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. Het besluit van de Vlaamse Regering van 28 november 2003 tot bepaling van de toelaatbare functiewijzigingen voor gebouwen, gelegen buiten de geëigende bestemmingszone, is gericht op de valorisatie van ons gebouwenpatrimonium.

Gebouwen die nog een nuttige zone-eigen functie vervullen, krijgen best geen zonevreemde functie. Maar het is niet altijd noodzakelijk dat gebouwen wiens zone-eigen functie is voorbij-gestreefd, worden afgebroken. Ze een nieuwe functie geven, kan getuigen van een op duurzaamheid gericht beleid.


Dat is de filosofie achter het besluit van de Vlaamse Regering. Belangrijk is dus dat gebouwen niet verkrot zijn en geschikt voor de nieuwe functie.


Bij hoeves stellen we vaak vast dat het eigenlijke woongebouw en de eraan aangebouwde bijgebouwen constructief beter zijn uitgebouwd dan de losstaande bijgebouwen. Deze werden opgericht met een louter utilitair karakter en hadden daardoor vaak zelfs een karakter van quasi tijdelijke constructies. Iedereen kent de voorbeelden van de stallen in betonplaten die na meerdere jaren in weer en wind een verwaarloosde indruk geven en ons landschap ontsieren. Het is uiteraard niet de bedoeling deze constructies nieuwe functies te geven en op die wijze via grondige verbouwingen of op termijn zelfs herbouw, permanent te gaan bestendigen.

Vandaar dat in het besluit van de Vlaamse Regering van 28 november 2003 een onderscheid werd gemaakt tussen aangebouwde bijgebouwen en losstaande bijgebouwen.

2. Ja, het klopt dat een functiewijziging van bijgebouw naar kantoor- of dienstverlening enkel kan als het bijgebouw een fysisch geheel met het hoofdgebouw vormt. Ik heb de overwegingen hiervoor hierboven weergegeven. Het besluit voorziet geen uitzondering hierop.


Wel kan ik u erop wijzen dat als het bijgebouw opgenomen is in de inventaris met het onroerend erfgoed (of zeker als het beschermd zou zijn als monument), elke functiewijziging vergunbaar wordt, mits instemming van de administratie bevoegd voor het onroerend erfgoed.


Ook zijn er uiteraard mogelijkheden tot planologische oplossingen, via een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan.

3. 
Ik wil mij momenteel nog niet uitspreken over de vraag hoe het functiewijzigingsbesluit zal gewijzigd worden, maar vast staat dat het zal gewijzigd worden als het in voorbereiding zijnde decreet dat het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisatie van de ruimtelijke ordening, wijzigt, zal zijn goedgekeurd. Deze decretale wijziging heeft namelijk enkele implicaties die tot de aanpassing van het functiewijzigingsbesluit nopen.

