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1. Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meet-netten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (v.b. bestrijdings-middelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwaterstoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks moment-opnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.

De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatie-formule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteitsindex. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):


Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit).

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI
KLEUR
BEOORDELING

9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

De kwaliteit van het Albertkanaal

Onderstaande kwaliteitsbespreking wordt weergegeven op basis van de verwerkte gegevens tot en met het jaar 2007.

Tabellen 1 tot 3 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen het Albertkanaal (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
Het Albertkanaal maakt de verbinding tussen Luik en Antwerpen en heeft een totale lengte van 129 km. De diepte varieert tussen 4,5m tot 5,5m. De breedte bedraagt op een aantal plaatsen 100m. Oeververstevigingen bestaan hoofdzakelijk uit beton, met verschillende aanlegplaatsen, losplaatsen, trailerhellingen, trapjes, …
Jaarlijks worden er over het Albertkanaal meer dan 40 miljoen ton goederen vervoerd. Er bevinden zich in totaal 6 sluizen op het Albertkanaal (Genk, Diepenbeek, Hasselt, Kwaadmechelen, Olen en Wijnegem.).
Het Albertkanaal dient, volgens de kwaliteitsdoelstellingen, over zijn ganse lengte te voldoen aan de normen van viswaterkwaliteit, van Kanne tot in Oelegem dienen de normen van drinkwater gehaald te worden. Stroomopwaarts van de sluis van Wijnegem wordt water uit het Albertkanaal onttrokken voor de drinkwaterproductie.
De evolutie van de waterkwaliteit van het Albertkanaal werd geëvalueerd aan de hand van de meetgegevens van het meest stroomopwaartse kernmeetpunt 824000 te Kanne (Riemst) en van het meest stroomafwaartse meetplaats 809700 te Merksem (Antwerpen).

De biologische kwaliteit van het Albertkanaal is in 2007 matig voor alle bemonsterde meetplaatsen. In vergelijking met de periode 1994-1996 is de kwaliteit verslecht van goed tot matig in het traject Munsterbilzen tot Olen.
De basiskwaliteitsnormen voor de jaren 1995, 2000, 2006 en 2007 voor de 2 meetpunten werden getoetst. De fysico-chemische waterkwaliteit vertoont de volgende evoluties: 
· de waterkwaliteit verbetert doorheen de tijd voor beide meetpunten. De PIO duidt in 2007 op ‘aanvaardbaar’ te Kanne en te Merksem. In het traject Tessenderlo – Olen duidt de zuurstofhuishouding op ‘niet verontreinigd’. De zuurstofhuishouding is vanaf 2000 duidelijk verbeterd van ‘matig verontreinigd’ tot ‘aanvaardbaar’ en op sommige trajecten zelfs tot ‘niet verontreinigd’. 

· de normtoetsingen van 2007 voor basiskwaliteit toont aan dat op alle meetplaatsen te veel orthofosfaat gemeten wordt. In het voorjaar en de zomer worden evenwel geen al te grote eutrofiëringsverschijnselen vastgesteld. Het gehalte aan chorofyl A blijft laag in het kanaal op verschillende meetpunten. Het orthofosfaat is afkomstig van de Waalse Maas en wordt ondermeer in relatief hoge concentraties geloosd door het chemisch bedrijf Prayon te Engis (naast andere industriële en huishoudelijke lozingen). 
· Getoetst aan de viswaterkwaliteitsnormen voldoen beide meetpunten niet aan de strenge nitrietnorm (zoals het geval is voor bijna alle viswaters in Vlaanderen). Bijkomend voldoet het Albertkanaal te Merksem niet aan de viswaterkwaliteitsnorm voor zwevende stoffen. Oorzaak hiervan is dat na de sluis van Wijnegem, waar de functie van het kanaal enkel viswater is en niet meer oppervlaktewater voor de productie van drinkwater, het afvalwater van de RWZI’s Schoten en Merksem in het kanaal terecht komt. 

· In vergelijking met 2000 wordt er een verbetering vastgesteld want toen voldeed het Albertkanaal te Merksem eveneens niet voor beiden normen voor totaal fosfor en ammonium. Te Riemst voldeed het Albertkanaal in 2000 naast de parameter orthofosfaat niet aan de basiskwaliteitsnorm voor opgeloste zuurstof, de zuurtegraad en totaal fosfaat. Voor de viswaterkwaliteitsnorm voldeed het kanaal naast de nitrietnorm ook niet aan de norm voor totaal fosfaat


Het grootste probleem zijn de industriële verontreinigingen (met regelmatig voorkomende calamiteiten) en – in mindere mate – de huishoudelijke lozingen, afkomstig vanuit Wallonië in de Maas dat ook zijn gevolgen heeft op de waterkwaliteit van het Albertkanaal.

De waterlopen, die rechtstreeks in het Albertkanaal uitmonden, zijn, op het zeer zwaar verontreinigde Hezerwater na, van matige kwaliteit. Dit geldt zowel voor de Zuster-kloosterbeek te Hasselt, de Luikse Beek te Ham, de Oversteense Loop en de Halfwegloop (overstort) te Meerhout, en de Sint-Jansloop te Herentals. Deze beken zijn de laatste jaren verbeterd van kwaliteit (lagere Prati-indexen). De impact op het Albertkanaal is eerder beperkt vanwege het lage debiet in vergelijking met het Albertkanaal.

2. 
Het water van het Albertkanaal wordt gebruikt voor de productie van drinkwater. De (meeste) bedrijven die langs het kanaal liggen, mogen er niet in lozen (sommige bedrijven lozen wel hun koelwater in het kanaal). Hun afvalwater komt in de riolering terecht of in de beken in de buurt. Tal van bedrijven gebruiken het kanaal als vervoersweg en/of als bron en afvoer van proces- en/of koelwater. 


In dit gedeelte van het Albertkanaal zijn er ook geen bovengemeentelijke en gemeentelijke projecten te vermelden.

Binnen het stroomgebied van het Albertkanaal (doch bij een kanaal is die term niet echt relevant) wonen volgens de inventarisatiecijfers van de Vlaamse Milieumaatschappij en gebruik makende van de Vlaamse Hydrografische Atlas (VHA) ruim 148.000 inwoners. 

Volgens dezelfde inventaris lozen circa 76.500 hun afvalwater in beschouwd stroomgebied; de overige 71.500 lozen hun afvalwater in een ander stroomgebied ingevolge de aanwezigheid van een afvalwatertransportnetwerk.

De rioleringsgraad binnen het stroomgebied bedraagt vandaag 95%.  Voor bijna 72.000 inwoners (van de voormelde 76.500) is het infrastructuurnetwerk dusdanig gerealiseerd dat het afvalwater op een rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI) terechtkomt. Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt bijgevolg de zuiverings-graad 93,5%, wat beduidend hoger is dan het Vlaamse gemiddelde (ongeveer 70%). De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt 95%.
De belangrijkste RWZI’s voor het stroomgebied zijn: RWZI Riemst met lozing van het effluent op het Heeswater en de RWZI’s in het Antwerpse zijnde Schoten en Deurne. 

De hoge huidige zuiveringsgraad van het stroomgebied is voornamelijk te verklaren door het feit dat in het verleden bewust geïnvesteerd werd om te voorkomen dat ongezuiverd afvalwater hetzij rechtstreeks hetzij onrechtstreeks - via de op het kanaal aangesloten waterlopen - geloosd wordt op het kanaal. 

Een significante verbetering van de waterkwaliteit van het Albertkanaal kan dan ook enkel verwacht worden als de vervuilende bronnen van het Maaswater stroomopwaarts van Maastricht, m.a.w. vooral in Wallonië, aangepakt worden. M.b.t. de huishoudelijke lozingen is de Waalse regio inmiddels wel aan een inhaaloperatie bezig. Zo werd in november 2007 het zuiveringsstation van Liège-Oupeye (446.500 IE) in gebruik genomen en zijn de zuiverings-stations van Liège-Sclessin (150.000 IE) en Lives-sur-Meuse (Namen; 81.500 IE) in aanbouw; de ingebruikneming is voorzien voor, respectievelijk, 2009 en 2010. Uiteraard betekent de ingebruikneming van deze zuiveringsinstallaties niet dat de voorziene vuilvracht reeds volledig aangesloten is. Toch kunnen we stellen dat de kwaliteit van het Maaswater dat Vlaanderen vanuit Wallonië binnenstroomt in de komende jaren verder zal verbeteren en hierdoor ook de waterkwaliteit van het Albertkanaal zal verbeteren.
3.
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank (VIS) ingevoerd. Dit meetnet omvat ca. 900 meetpunten waarvan een 300-tal op kanalen. De kanalen worden met een periodiciteit van 5 à 7 jaar bemonsterd. 


De laatste campagne op het Albertkanaal dateert van het voorjaar 2008. 

Het Albertkanaal werd op 10 locaties bemonsterd met fuiken, elektrisch of een combinatie van de twee. In totaal werden er 15 soorten gevangen nl. Afrikaanse meerval, alver, baars, blankvoorn, brasem, giebel, kolblei, paling, pos, snoek, snoekbaars, vetje, winde, zeelt en zonnebaars. 

In totaal werden over de ganse lengte van het kanaal met verschillende technieken 885 vissen gevangen met een totaal gewicht van ongeveer 62 kg. Qua aantallen domineert baars met een aantalpercentage van 46%, gevolgd door paling met 21%. Qua biomassa is paling met zijn gewichtspercentage van 54% dominant en wordt gevolgd door snoekbaars (23%). Paling en baars zijn ook de meest verspreide soorten en worden op alle locaties gevangen.

Het roofvisstand op het kanaal bestaat voornamelijk uit snoekbaarzen en grotere baarzen (>20 cm). Van snoek werd slechts 1 exemplaar gevangen.

Ook van brasem, giebel, kolbei werden slechts een zeer klein aantal individuen gevangen (< 5 exemplaren over de ganse lengte van het kanaal). Ook werd er één Afrikaanse meerval gevangen op het kanaal. Het is de eerste keer dat deze exoot in een Vlaams openbaar water gevangen wordt. Afrikaanse meerval is een warmwatersoort en wordt o.a. gekweekt in de warmere koelwaters van energiecentrales. Dit exemplaar werd gevangen vlakbij de nabij gelegen energiecentrale te Langerlo. 

De soortendiversiteit varieert van 4 tot 9 soorten met een gemiddelde van 6,3 soorten. 

De elektrovisserij vangsten zijn laag. Op 4 locaties wordt er elektrisch geen vis gevangen. Op de overige locaties zijn de vangsten laag en variëren tussen 0,4 en 229 g/100m. Op basis van een vangstindeling in kwartielen van de resultaten van eerdere elektrisch bemonsteringen op kanalen wijzen deze waarden op ‘zeer kleine vangsten’. Dit viel echter in de lijn van de verwachtingen gezien de oevers van het Albertkanaal hoofdzakelijk bestaan uit rechte betonnen oevers. Deze oevers zijn zeer moeilijk elektrisch te bemonsteren. Dit hoeft dus niet noodzakelijk te zeggen dat het visbestand er niet goed is.

De vangsten met de fuiken zijn minder afhankelijk van oeverstructuren. In alle fuiken werd er vis gevangen. De fuikvangsten variëren tussen 362 en 3005 g/fuikdag met een gemiddelde van 1326,3 g/fuikdag. Hier in vergelijking met vroegere bemonsterde kanalen variëren deze waarden tussen ‘kleine en goede vangsten’, het gemiddelde wijst eerder op ‘middelmatige vangsten’. Fuikvisserij is voor het Albertkanaal ook niet de ideale methode. Gezien het een druk en snel bevaarbaar water is, worden de fuiken makkelijk losgeslagen waardoor vangsten worden beperkt.

De meeste vis kon gevangen worden in Beringen, Tervant en in Ranst in de zwaaikom van Oelegem. We kunnen wel vermoeden dat de soortendiversiteiten per locatie en de vangst-densiteiten lager zijn dan de werkelijke visdensiteiten in het Albertkanaal. Het Albertkanaal is vanwege zijn structuur (rechte betonnen wanden) en de drukke scheepvaart zeer moeilijk te bemonsteren met traditionele visserijtechnieken. 

In het verleden werd het visbestand op het Albertkanaal opgevolgd aan de elektriciteitscentrale te Langerlo. Hier komen vissen terecht op de filters van de inzuig van het koelwater. De laatste afvissing op het Albertkanaal op die manier te Langerlo dateert van de maanden maart, april en mei van 2002. Op deze manier  werd de aanwezigheid van 22 vissoorten vastgesteld, waaronder 2 soorten beschermd door de Wet op de Riviervisserij en 1 bijkomende soort beschermd door de Conventie van Bern (zie Tabel 5 in bijlage 2). 

Een dergelijk onderzoek vond ook plaats in 1990 en werd uitgevoerd door de K.U.Leuven in opdracht van het toenmalige AROL (Verreycken et al., 1991). Er werden toen 37 verschillende vissoorten vastgesteld op het Albertkanaal. Hiervan zijn 4 soorten beschermd door de Wet op de Riviervisserij en 2 bijkomend door de Conventie van Bern (zie Tabel 5 in bijlage 2). Ook in het voorjaar van 1995, 1996 en 1997 werd het visbestand aan de visaanzuig te Langerlo gemonitord. Tijdens dit onderzoek werd de aanwezigheid van 30 vissoorten vastgesteld, waaronder 4 soorten beschermd door de Wet op de Riviervisserij en 1 bijkomend door de Conventie van Bern (zie Tabel 5). 

Opvallend was dat er in 2002 in vergelijking met de onderzoeken in de jaren ’90 een minder aantal soorten, maar ook heel wat minder vis op de roosters was terug te vinden. Mogelijk is het hergebruik van de kolenhaven aan de inzuig hiervan de oorzaak. Het is immers niet uitgesloten dat de vissen door deze bedrijvigheid worden afgeschrikt. 

In 2000 werd het Albertkanaal via fuiken bemonsterd. Dit gebeurde in het kader van het palingpolluentmeetnet van het INBO (toen nog het Instituut voor Bosbouw en Wildbeheer). Tijdens de zomer van 2000 werd het kanaal op 8 plaatsen (deze plaatsen werden ook in de campagne van 2008 bemonsterd zie ook Tabel 2 in bijlage 2) bemonsterd. In totaal werden er toen 14 vissoorten gevangen. Paling, blankvoorn en baars waren de meest verspreide soorten en werden op al de staalnameplaatsen gevangen; dit waren ook de frequentst gevangen soorten. Ook toen stelden we dat de aangetroffen soortendiversiteit per staalnameplaats gering was en in vergelijking met het aantal soorten aangetroffen op de filters een onderschatting (variërend tussen 4 à 8 soorten, met een gemiddelde van 5,9 soorten per plaats). De grootste soortendiversiteit (8 soorten) werd aangetroffen op de staalnameplaats gelegen te Ranst, Oelegem. Van alver, kolblei, karper, vetje, rietvoorn, barbeel en zonnebaars kon de aanwezigheid in het kanaal vastgesteld worden, maar ze werden slechts één of twee keer gevangen over het ganse kanaal (zie Tabel 2 in bijlage 2). Deze resultaten komen dus eerder overeen met de gegevens die we ook in de campagne van 2008 vinden. Ook hier werd toen besloten dat de vangsten een onderwaardering waren van de aanwezige visbestanden. 

Met het onderzoek in 2008 is nogmaals aangetoond dat het Albertkanaal, gezien zijn structuur en het feit dat het een zeer druk bevaren water is, moeilijk te bemonsteren is op de klassieke manieren. Slechts een fractie van de soorten die op het Albertkanaal voorkomen worden op die manier gevangen. 

Voor de ruwe gegevens van de visbestanden en de biologische kwaliteit van paling en roofvis in 2008 verwijzen we graag naar de VIS-databank op http://vis.milieuinfo.be. In de VIS-databank wordt eveneens per locatie consumptie advies verstrekt en kan de biologische kwaliteit opgevraagd worden.
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