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1. Situering meetnet Vlaamse Milieumaatschappij

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft onder meer de decretale opdracht meetnetten te exploiteren voor het meten van de kwaliteit van de oppervlaktewateren. 

De meetnetten oppervlaktewater bestaan hoofdzakelijk uit twee elkaar aanvullende meetnetten: een fysisch-chemisch en een biologisch. Op een geselecteerd aantal meetpunten wordt ook onderzoek gedaan naar de aanwezigheid van microverontreinigingen (bijv. bestrijdingsmiddelen, monocyclische aromatische en polycyclische aromatische koolwater-stoffen en andere gevaarlijke stoffen).

De resultaten van het fysisch-chemisch meetnet laten toe - op basis van een reeks moment-opnamen (schepmonsters) - uitspraak te doen over de waterkwaliteit op een bepaald meetpunt. 

Op het merendeel van de meetpunten van het fysisch-chemisch meetnet wordt een basispakket van parameters onderzocht: watertemperatuur, concentratie aan opgeloste zuurstof (O2), zuurtegraad (pH), chemisch zuurstofverbruik (CZV), ammoniakale stikstof (NH4+-N), nitriet (NO2--N) en nitraat (NO3--N), totaal orthofosfaat (o-PO4----P), totaal fosfor (Pt), chloride (Cl-) en geleidingsvermogen (EC).

De parameters biochemisch zuurstofverbruik (BZV), Kjeldahl-stikstof (Kj-N), sulfaat (SO4--), totale hardheid, gehalte aan zwevende stoffen (ZS), arseen (As) en de zware metalen barium (Ba), cadmium (Cd), chroom (Cr), koper (Cu), ijzer (Fe), kwik (Hg), mangaan (Mn), lood (Pb), seleen (Se), nikkel (Ni) en zink (Zn), worden bepaald op een aantal geselecteerde meetpunten.
De Italiaanse onderzoeker Prati ontwikkelde voor verscheidene parameters een transformatie-formule om een gemeten waarde om te rekenen naar een onderling vergelijkbare kwaliteits-index. Aan de hand van deze index kan de kwaliteitsklasse bepaald worden.

De VMM gebruikt voor de beoordeling van de waterkwaliteit de Prati-index voor zuurstofverzadiging (PIO). Deze index krijgt een slechte score bij lage zuurstofspanningen, maar ook bij oververzadiging; die treedt immers op bij eutrofiëring – een verschijnsel dat de waterkwaliteit aantast. De bekomen resultaten krijgen volgende beoordeling (let wel: een hogere index wijst op een slechtere kwaliteit):

Beoordeling van de waterkwaliteit op basis van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (PIO)

PIO
Klasse
Kleur
Beoordeling (‘waterkwaliteitsklasse’)

   0 – 1
1
blauw
niet verontreinigd

> 1 – 2
2
groen
aanvaardbaar

> 2 - 4
3
geel
matig verontreinigd

> 4 - 8
4
oranje
verontreinigd

> 8 
5
rood
zwaar verontreinigd

Het biologisch onderzoek evalueert de kwaliteit van een waterloop als biotoop. Dit gebeurt aan de hand van de Belgische Biotische Index (BBI). Deze index is gestoeld op de aan- of afwezigheid van ongewervelde waterdiertjes (macro-invertebraten). Daarbij speelt hun gevoeligheid voor verontreiniging en de diversiteit van de levensgemeenschap een belangrijke rol. Hoewel in principe gestoeld op één monsterneming per jaar, geeft de Biotische Index een terugblik in de tijd en evalueert ze de biotoopkwaliteit over een ruimere tijdspanne. 

De indexwaarde schommelt tussen 0 (zeer slechte kwaliteit) en 10 (zeer goede kwaliteit). De basiskwaliteitsnorm bedraagt 7.

Beoordeling van de biologische waterkwaliteit op basis van de Belgische Biotische index

BBI
Kleur
Beoordeling

9 - 10
blauw
zeer goede kwaliteit

7 - 8
groen
goede kwaliteit

5 - 6
geel
matige kwaliteit

3 - 4
oranje
slechte kwaliteit

1 - 2
rood
zeer slechte kwaliteit

0
zwart
uiterst slechte kwaliteit

De kwaliteit van de Schelde 

De kwaliteit van de Bovenschelde

Tabellen 1 tot 3 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen de Bovenschelde (tabel 1);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati-index voor opgeloste zuurstof (tabel 2). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 3).
De evolutie van de waterkwaliteit van de Bovenschelde werd geëvalueerd aan de hand van de meetgegevens van het meest stroomopwaartse kernmeetpunt met VMM-nr 179000 te Pecq, en van het meest stroomafwaartse kernmeetnetpunt VMM-nr 172100 te Zwijnaarde - Gent.

De biologische kwaliteit te Pecq verbeterde van zeer slecht tot goed in de periode 1989-1999 naar matig in de periode 2000-2007. De PIO schommelt tijdens de periode 1990-1997 tussen de kwaliteitsklasse ‘verontreinigd’ en ‘matig verontreinigd’. In de periode 1998 – 2007 wijst de PIO op een continue lichte kwaliteitsverbetering maar blijft de kwaliteit nog steeds ‘matig’. 

De biologische kwaliteit te Zwijnaarde evolueerde van zeer slecht in 1992 geleidelijk naar matig - in 2006 en 2007. De PIO duidt voor de periode 1992-2005 op een klasse die afwisselt tussen ‘zwaar verontreinigd’ en ‘verontreinigd’. In 2006 en 2007 wordt voor het eerst een ‘matig verontreinigde’ toestand vastgesteld.

De basiskwaliteitsnormen voor de jaren 1995, 2000, 2006 en 2007 voor de 2 meetpunten werden getoetst. De fysico-chemische waterkwaliteit vertoont de volgende evoluties:

· de waterkwaliteit verbetert doorheen de tijd voor beide meetpunten;

· de waterkwaliteit blijft over het ganse traject matig;

· de normtoetsingen van 2007 voor basiskwaliteit tonen voor beide meetpunten overschrijdingen voor onder andere totaal fosfor, ammonium en de PAK’s (polyaromatische koolwaterstoffen), nl. een mediaan van 792,5 ng/L (norm = 100 ng/L).

Eén van de grootste problemen voor de Bovenschelde zijn de Grote en de Zwarte Spierebeek die zwaar verontreinigd afvalwater vanuit Moeskroen en Roubaix aanvoeren naar de Bovenschelde. Beide beken hebben een zware negatieve impact op de kwaliteit van de Bovenschelde. 

De kwaliteit van de Benedenschelde

Tabellen 4 tot 6 in bijlage 1 geven:

· de meetpunten weer die gelegen zijn langsheen de Benedenschelde (tabel 4);

· de evolutie weer van de fysico-chemische kwaliteit aan de hand van de Prati index voor opgeloste zuurstof (tabel 5). Wanneer de PIO-score tussen haakjes weergegeven wordt, betekent dit dat ze werd berekend op minder dan 6 zuurstofmetingen op jaarbasis;
· de evolutie weer van de biologische kwaliteit aan de hand van de BBI (tabel 6).
De evolutie van de waterkwaliteit van de Benedenschelde werd geëvalueerd aan de hand van de meetgegevens van het meest stroomopwaartse kernmeetpunt met VMM-nr. 168900 te Destelbergen – Heusden en van het meest stroomafwaartse kernmeetpunt VMM-nr. 154100, gelegen te Zandvliet ter hoogte met de Nederlandse grens.

De biologische kwaliteit te Melle schommelt vanaf 1995 tussen slecht en matig. De PIO wees in de periode 1995-1998 op een verontreinigde kwaliteitstoestand, in de periode 1999-2006 evolueerde de kwaliteit er naar matig en in 2007 werd voor het eerst een aanvaardbare toestand vastgesteld. 

Op basis van de Belgische Biotische Index blijft de biologische kwaliteit in de Schelde slecht in het traject Dendermonde – Antwerpen in 2007. Het traject Melle - Zele werd in 2006 bemonsterd en scoorde toen al matig. Hoogstwaarschijnlijk zal de verbetering in de macro-invertebraten samenstelling pas merkbaar zijn in 2008. 

In 2007 is de vastgestelde zuurstofhuishouding de beste die ooit gemeten is op de Schelde. Zo behoorde de helft van de meetplaatsen voor de Prati-index voor Zuurstofverzadiging (PIO) voor de Benedenschelde (traject Gent - Zandvliet) in 2005 tot de klasse “verontreinigd”. In 2007 is dat voor 2  van de 14 onderzochte meetplaatsen nog het geval, nl. de Schelde te Kruibeke en Antwerpen. De PIO verbetert er wel van 6,6 naar 4,5 te Kruibeke en van 6,7 naar 4,2 te Antwerpen. De zuurstofhuishouding duidt in de Schelde te Destelbergen en te Dendermonde voor de eerste maal op “aanvaardbaar”. In het traject Temse – Hemiksem en afwaarts Antwerpen wordt voor de eerst maal een “matig verontreinigde” zuurstof-huishouding vastgesteld. Deze trajecten bevinden zich op- en afwaarts de Rupelmonding. 

De verbetering van de kwaliteit van de Schelde in 2007 is te wijten aan de kwaliteitsverbetering van de Zenne. Deze verbetering is te danken aan de ingebruikname van de RWZI Brussel Noord (1.100.000 IE) eind 2006 en de RWZI Grimbergen (100.000 IE) in juni 2007. Hoewel nog niet de volledige vuilvracht op deze zuiveringsstations behandeld wordt, is de impact ervan op de waterkwaliteit duidelijk meetbaar in de Zenne, de Rupel en in de Benedenschelde.

De basiskwaliteitsnormen voor de jaren 1995, 2000, 2006 en 2007 voor de 2 meetpunten werden getoetst. De fysico-chemische waterkwaliteit vertoont de volgende evoluties:

· de waterkwaliteit verbetert doorheen de tijd voor de meetpunten met VMM-nrs. 168900 en 154100;

· de waterkwaliteit over het ganse traject evolueert van de klasse verontreinigd tot aanvaardbaar;

· de normtoetsing van 2007 voor basiskwaliteit toont voor het meetpunt met VMM-nr 168900 (Melle) overschrijdingen voor zowel het biologisch als het chemisch zuurstofverbruik, totaal fosfor en orthofosfaat, evenals voor de somparameter PAK’s (Polyaromatische Koolwaterstoffen) met een mediaan van 542 ng/L (norm 100 ng/L). De normtoetsing van 2007 voor basiskwaliteit toont voor meetpunt met VMM-nr 154100 (Zandvliet) overschrijdingen voor het gehalte aan zwevende stoffen, het chemisch zuurstofverbruik, totaal fosfor en voor de somparameter PAK’s met een mediaan van 307 ng/L (norm 100 ng/L) en een maximum gemeten concentratie van 777 ng/L;
· in vergelijking met het jaar 2000 voldoet de Schelde te Melle (VMM-nr. 168900) nu voor het gehalte aan zwevende stoffen, ammonium en Kjeldahl stikstof. Ook het gehalte voor de zware metalen koper en zink voldoen in 2007 aan de norm.  Te Zandvliet (VMM-nr. 154100) voldoet in vergelijking met 2000 de parameter opgelost zuurstof. 

2.
Het stroomgebied van de Bovenschelde (in dit geval gerekend vanaf de taalgrens tot Gent) kent ruim 387.000 inwoners, waarvan ongeveer 309.000 langs een straat wonen die voorzien is van riolering. De rioleringsgraad bedraagt vandaag 79,9%. Het afvalwater van ca. 213.000 inwoners is aangesloten op een rioolwaterzuiveringsinstallatie (RWZI). Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt de huidige zuiveringsgraad in het stroomgebied 55%, wat beduidend lager is dan het Vlaamse gemiddelde (ongeveer 70%). De toekomstige zuiveringsgraad, na uitvoering van de momenteel geplande boveng-emeentelijke en gemeentelijke inspanningen, bedraagt 76%.

De belangrijkste bestaande RWZI’s (met een capaciteit groter dan 10.000 inwoner-equivalenten) voor het gebied zijn van stroomopwaarts naar stroomafwaarts: Avelgem, Ronse, Oudenaarde, Zwalm, Gavere en Merelbeke.

De lage huidige zuiveringsgraad van het stroomgebied is voornamelijk te verklaren door de verspreide bebouwing en het heuvelachtig landschap waardoor veel verspreide lozingspunten voorkomen. Hierdoor stijgt de kostprijs en daalt het rendement van de aan te leggen collectoren. Zo moeten in het bekken van de Zwalm nog heel wat collectoren en bijhorende RWZI’s worden aangelegd.

In het stroomgebied van de Benedenschelde (vanaf Gent tot monding in Westerschelde) wonen ongeveer 1.155.000 personen waarvan ruim 1.070.000 aangesloten zijn op een riolering. Dit komt neer op een vrij hoge rioleringsgraad van 92,6%. Er zijn ongeveer 944.000 inwoners aangesloten op een RWZI. Aangenomen dat alle woningen effectief aansluiten op de aanwezige riolering, bedraagt de huidige zuiveringsgraad in het stroomgebied 81,7%. Na uitvoering van de momenteel geplande bovengemeentelijke en gemeentelijke inspanningen, zal een toekomstige zuiveringsgraad van 93,2% bereikt worden. De zuiveringsgraad binnen het bekken van de Benedenschelde ligt dus merkelijk hoger dan het Vlaams gemiddelde en is voornamelijk het gevolg van de hogere verstedelijkingsgraad in het betrokken gebied.

De belangrijkste bestaande RWZI’s (met een capaciteit groter dan 10.000 inwoner-equivalenten) voor het gebied zijn van stroomopwaarts naar stroomafwaarts: Wetteren, Bambrugge, Lede, Dendermonde, Destelbergen, Laarne, Lokeren, Berlare, Zele, Hamme, Temse, Beveren, Burcht, Bornem, Londerzeel, Ruisbroek, Boom, Edegem, Aartselaar, Antwerpen – Zuid, Boechout, Wommelgem, Deurne, Schilde, Schoten, Brasschaat, Merksem en Antwerpen – Noord.

Naast de realisatie van het hoofdnetwerk aan collectoren voor inzameling van de grote vuilvrachten, richten de inspanningen op gewestelijk niveau zich ook op de sanering van de kleinere kernen en de optimalisatie van de bestaande infrastructuur.  Deze projecten hebben als doel de verschillende onderdelen van de bovengemeentelijke saneringsinfrastructuur beter op elkaar af te stemmen, de overstortwerking te reduceren en belangrijke waterlopen af te koppelen van het collectoren- en rioolstelsel. Ook de aanleg van gescheiden rioolstelsels door de gemeenten resulteert in een verdere vermindering van de hydraulische belasting van de infrastructuur.

Samenvattend kan dus gesteld worden dat er vandaag, net zoals in de rest van Vlaanderen, nog heel wat middelen worden geïnvesteerd in de verbetering van de oppervlakte-waterkwaliteit in het stroomgebied van de Schelde. Deze investeringen zullen in de komende jaren een kwaliteitsverbetering van het oppervlaktewater bewerkstelligen.

3. 
In 2001 is een monitoringmeetnet voor de visstand van de Vlaamse oppervlaktewaters van start gegaan. Dit visstandonderzoek wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. De bedoeling is de kwaliteit van de visstand te onderzoeken om aldus ook een beeld te verkrijgen van de ecologische waterkwaliteit. De gegevens worden in een databank ingevoerd. Dit meetnet omvat ca. 900 meetpunten waarvan een 600-tal op stromende waters. Deze waters worden met een periodiciteit van 3 à 4 jaar bemonsterd.

De laatste afvissing van de Bovenschelde dateert van 2006. De Zeeschelde wordt jaarlijks opgevolgd, de laatste gepubliceerde gegevens dateren van 2006.


In de VIS-databank wordt eveneens per locatie consumptie-advies verstrekt en kan de biologische kwaliteit opgevraagd worden.
Voor de resultaten van de visbestanden op de Bovenschelde verwijzen we graag naar de VIS-databank op http://vis.milieuinfo.be, alsook ook naar het rapport in bijlage 2 ‘Van Thuyne, G., Samsoen, L., Breine, J. (2007). Visbestandopnames op de Bovenschelde (2006). INBO.R.2007.25. Voor de recentste gerapporteerde resultaten van de Zeeschelde verwijzen we naar het rapport in bijlage 3: Cuveliers, Stevens, M., Guelinckx, Ollevier, F., Breine, J., Belpaire, C. (2007). Opvolging van het visbestand van de Zeeschelde: resultaten voor 2006. INBO.R. 2007.48
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