steven vanackere
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 109 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. Het VAPH is niet bevoegd voor huursubsidies. Dat is de verantwoordelijkheid van het agentschap Wonen Vlaanderen. 


Toch informeert het VAPH via o.a. haar website over de mogelijkheid om bij het huren van een woning subsidies te verkrijgen. Het VAPH verwijst daar gericht door naar bovenvermeld agentschap en ook naar de sociale woonmaatschappijen. Zo beschouwt het VAPH haar deelwebsite voor personen met een handicap als een portaalwebsite, waarbij ook thema’s aan bod komen die niet meteen onder de bevoegdheid van het VAPH vallen.


Het VAPH krijgt jaarlijks ook meer dan 3000 infovragen van mensen te verwerken. Ook hier beschouwen de communicatiemensen, die deze vragen moeten beantwoorden, hun opdracht niet eng en verwijzen zij de mensen steeds door naar de correcte instanties.


In 2006 maakte het VAPH ook een Handinfo. Dit is een zeer uitgebreide brochure, die gratis te verkrijgen is, en waarin alle belangrijke informatie voor personen met een handicap gebundeld werd. U kunt deze brochure ook digitaal raadplegen via www.vaph.be/publicaties.
2. De communicatie die het VAPH voert, is doelgroepspecifiek opgebouwd. Als u de website www.vaph.be bekijkt, zult u merken dat de informatie die daar aangeboden wordt, zeer eenvoudig is opgebouwd en doelgroepspecifiek is. Zo zijn er drie deelsites: één voor personen met een handicap, één voor voorzieningen en één voor multidisciplinaire teams. Ook de brochures, andere brieven, enz. vanuit de communicatiedienst hanteren deze communicatieprincipes.

