Bijlage 1 

A. Externe audits 

1. Audit Servicelijn – 2006
Doelstelling

Een evaluatie van de werking van de VDAB-Servicelijn en het voorstellen en kwantificeren van een aantal verbeterpistes naar de toekomst toe.

De directie van VDAB stelde zich de vraag of het mogelijk is door efficiëntiewinst een goede en uniforme service aan te bieden binnen de vooropgestelde budgettaire middelen.

Methode en opvolging
De audit heeft zich gericht op het in kaart brengen van de verschillende processen van de toenmalige werking. Op basis van de opgetekende processen identificeerde de consultant de knelpunten. De verbetervoorstellen, ontwikkeld op basis van deze knelpunten, zijn gebaseerd op de analyse van concrete feiten en cijfers, zodat de impact zowel intern als extern kwantitatief en kwalitatief bepaald kon worden.

Na het doornemen van algemene informatie en gesprekken met rechtstreekse betrokkenen en het management werd inzicht verworven in de organisatie en de planning. Er werden focusgroepen ingericht met medewerkers, er werd meegeluisterd met de gesprekken en er werd een medewerkers-tevredenheidsonderzoek uitgevoerd. De gemiddelde verwerkingstijd werd gekwantificeerd en knel-punten werden geïdentificeerd. De verbeterpistes werden door het management goedgekeurd. Het Auditcomité werd ingelicht over de resultaten van deze externe audit. Ook het actieplan ter verbetering werd voorgelegd. De verbeterplannen die opgesteld werden om de knelpunten aan te pakken werden op regelmatige basis opgevolgd door het Directiecomité.

Het hoofddoel van het plan, met name het bereiken van goede servicelevels en kwaliteit, in het bijzonder voor de telefonische bereikbaarheid, werd gehaald.

Kostprijs
De totale kostprijs bedroeg € 99.310,00.

2. Audit ICT – 2006
Doelstelling

· Aanduiding van de sterke en zwakke punten in de organisatie van de ICT-afdeling.
· Doorlichting van de softwareafdeling (SWO), op basis van een bestaande visienota over software-ontwikkelingen waarbij een antwoord diende geformuleerd te worden op de volgende vragen:

· advies over keuze van partnerschapmodel (één versus meerdere software outsourcing partners);
· capaciteit/profiel medewerkers SWO: juiste aantal en juiste profiel medewerkers;
· sturing SWO-afdeling: worden medewerkers op de juiste wijze gestuurd;
· gewenste evolutie softwareontwikkelingen.

· Bevestiging of de juiste keuze gemaakt werd in de gebruikte technologieën en platformen naar de toekomst toe, inzonderheid de integratie van de recent ontwikkelde en te ontwikkelen web-toepassingen met de bestaande geïntegreerde databasetoepassingen (met opgave van de gebeurlijke impact op kosten en tijd).
Methode en opvolging
Een strategische doorlichting van de ICT-afdeling, meer in het bijzonder de softwareontwikkelingen aan de hand van relevante documenten, interviews met medewerkers en contractanten.

Ook werd dieper ingegaan op een aantal processen waaronder het releaseproces en de nacalculatie.

Hierbij werden de Information Technology Infrastructure Libraryprocessen en de Control Objectives for Information Technology onder de loep genomen.

Het uitvoeren van het actieplan met nauwe samenwerking tussen business en ICT moet leiden tot:

· een sterke aansluiting van de ICT-dienstverlening bij de businessobjectieven en -strategie;

· het verhogen van de maturiteit in alle domeinen;

· een grotere transparantie in de plannen en de beslissingsprocessen op het gebied van ICT. 

De resultaten van de audit en de aanpak tot verbetering werden voorgelegd aan het Auditcomité.

Het Directiecomité volgt de uitvoering van de verbeteringen op.

Kostprijs
De totale kostprijs bedraagt € 24.091,00.

B. Externe audits door een Interne Audit van de Vlaamse Administratie (IAVA)
1. Organisatiebeheersing bij de VDAB - 2005 en 2007/2008

Doelstelling
In 2005 werd bij VDAB een sterkte-zwakteanalyse van de organisatiebeheersing uitgevoerd door de Interne Audit van de Vlaamse Administratie (IAVA). 

Methode en opvolging
Nadien voerde IAVA, gebaseerd op de resultaten van dit onderzoek een maturiteitsinschatting uit. De scores werden gegeven op basis van de al of niet aanwezigheid en gestructureerdheid van maatregelen en instrumenten voor organisatiebeheersing.


Deze sterkte-zwakteanalyse en maturiteitsinschatting gebeurde ook bij andere entiteiten.
Dit maakt anonieme vergelijkingen mogelijk:

· per doelstelling van organisatiebeheersing (effectiviteit, efficiëntie, integriteit en kwaliteit); 
· per thema en per onderzochte entiteit.

In 2007-2008 werd deze maturiteitsinschatting voor VDAB geactualiseerd.

Deze audit kadert in de beslissing van de Vlaamse regering dat alle entiteiten over een stappenplan moeten beschikken dat aangeeft hoe zij een uitgewerkt systeem van interne controle/organisatie-beheersing (minstens maturiteitsniveau 3) zal behalen tegen eind 2010.

Het rapport werd opgeleverd in 2008. VDAB voldoet in 2008 aan het minimale niveau dat eind 2010 verwacht wordt, zijnde een gedefinieerd systeem: de beheersmaatregelen zijn aanwezig, ze zijn gestandaardiseerd, gedocumenteerd, gecommuniceerd en worden toegepast. 
Voor een aantal thema’s werd maturiteitscore 4 behaald, dat wil zeggen dat de beheersmaatregelen intern periodiek geëvalueerd en bijgestuurd worden in een “levend” systeem.

Het management heeft aan de aanbevelingen van IAVA een actieplan gekoppeld met timing en verantwoordelijken. Ook het Auditcomité en de Raad van Bestuur hebben kennis genomen van de resultaten van deze audit. Het Auditcomité en de Raad van Bestuur volgen de uitvoering van het actieplan op.

2. Bedrijfscontinuïteitsmanagement (BCM) – 2008
Doelstelling
· Nagaan in welke mate de verschillende entiteiten conform werken met de door de Vlaamse Regering goedgekeurde generieke ICT-veiligheidsbeleidslijn ‘bedrijfscontinuïteitsmanagement’ (opstellen van een nulmeting inzake conformiteit).
· Het evalueren van de betrouwbaarheid van het conformiteitsrapport, voortvloeiend uit de risicoanalyse met betrekking tot informatiebeveiliging die jaarlijks georganiseerd wordt door de stuurgroep strategische ICT-veiligheid. Dit rapport geeft aan hoe ver de Vlaamse overheid staat in de naleving van haar veiligheidsbeleid.

· Het inschatten van de maturiteit van het proces ‘bedrijfscontinuïteitsmanagement’ voor een aantal geauditeerde entiteiten.

Methode en opvolging
In een eerste fase werd aan alle entiteiten gevraagd een zelfinschatting te doen aan de hand van een elektronische vragenlijst. Voor de tweede fase van de audit werden een aantal entiteiten geselecteerd waar een diepgaandere audit werd uitgevoerd. De VDAB was één van deze entiteiten.

BCM zal stapsgewijs ingevoerd worden in de VDAB. Er is een Business Impact Analyse uitgevoerd en een Disaster Recovery Plan en bedrijfscontinuïteitsplannen werden opgesteld. Deze plannen moeten nog getest worden. Zowel het Directiecomité als het Auditcomité volgen de uitvoering op.

C. Lopende audits 2008
1. Externe audit: Audit in opdracht van het ESF-Agentschap Vlaanderen vzw.
Doelstelling
Een verklaring over de getrouwheid van de gedeclareerde kosten opgenomen in het aanvraagformulier voor betaling van het jaarsaldo 2007 van de VDAB voor de dossiers met de projectnummers 498 en 510 door het ESF Agentschap Vlaanderen vzw.

Methode
Het project wordt in verschillende fases ingedeeld:

· Fase 1: inventarisatie interne controle

· Fase 2: procesanalyse

· Fase 3: cijferanalyse

· Fase 4: rapportering

De audit is gestart in december 2008.

2. Audit IAVA: Management ondersteunende dienstverlening (MOD)
Doelstelling
1. Hoe gebeurt de organisatie en aansturing binnen de beleidsdomeinen en de management-rapportering?


2. Efficiëntie: evaluatie betrouwbaarheid ingezamelde personeelsinzet (Departement Bestuurszaken) en evaluatie ‘overheadkost’ (bovengrens van 18%).

Methode
· Fase 1: ontwikkeling auditmethodologie, onder andere aan de hand van een pilootopdracht.

· Fase 2: communicatie werkterrein.

· Fase 3: opstart en uitvoering.

· Fase 4: verdere uitrol binnen audituniversum.

Het auditrapport is nog niet opgeleverd.

