marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 51 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1. Tot op heden werd in alle communicatie (aanvraagformulier, toelichtingsfolder, websites www.bouwenwonen.be en www.premiezoeker.be…) over de het vernieuwde huursubsidiestelsel van 2007, de verhuis van een onaangepaste naar een aangepaste woning voor bejaarden en personen met een handicap als specifieke toegangsmogelijkheid voor de tegemoetkoming duidelijk vermeld.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 2 februari 2007 tot instelling van een tegemoetkoming in de huurprijs voor woonbehoeftige huurders, heeft het voor bejaarden en personen met een handicap inderdaad over een “afwijking” als het gaat om de levenslange huursubsidie. Dit is echter puur juridisch taalgebruik waarmee men in het besluit van de Vlaamse Regering enkel de bedoeling had om voor deze doelgroep een duidelijk onderscheid te maken in de manier waarop de huursubsidie wordt berekend en uitbetaald. In de communicatie omtrent de tegemoetkoming in de huurprijs wordt zondermeer vermeld dat de tegemoetkoming voor bejaarden en personen met een handicap levenslang en niet degressief is, zonder dat de term “afwijking” in de mond wordt genomen.

De algemene regel bij de tegemoetkoming in de huurprijs is dat men geen woning volledig in volle eigendom of volledig in vruchtgebruik mag hebben, noch op de aanvraagdatum, noch in de periode van drie jaar die daaraan voorafgaat. Ook hier heeft het besluit van de Vlaamse Regering het over mogelijke “afwijkingen”. Zo wordt onder andere bepaald dat een uitzondering kan voorzien worden op de eigendomsvoorwaarde als de woning in kwestie verlaten wordt omdat deze onaangepast is aan de fysieke mogelijkheden van de bejaarde of persoon met een handicap.
De uitzonderingsmogelijkheid beperkt zich helemaal niet tot de doelgroep van bejaarden of personen met een handicap. Eenzelfde uitzonderingsmogelijkheid geldt als de woning verlaten wordt omdat ze onbewoonbaar, ongeschikt, of overbewoond is. Daarnaast zijn er nog uitzonderingen in geval van sloop, onteigening, en rechterlijke beslissingen. 
De website www.rechtenverkenner.be, is een initiatief binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Op deze website wordt op de informatiepagina over de tegemoetkoming in de huurprijs gesteld dat de volledige regelgeving kan geraadpleegd worden op www.bouwenenwonen.be, en er is daarbij een rechtstreekse link voorzien naar de bewuste pagina. Hierdoor wordt via externe bronnen de nodige bekendheid gegeven aan het huursubsidiestelsel, maar wordt voor gedetailleerde informatie doorverwezen naar de authentieke bron. De doelgroep krijgt dan altijd de juiste, en meest recente informatie. Rechtenverkenner wijst voor meer informatie eveneens door naar het plaatselijke OCMW. 

Hiernaast werden  bij de inwerkingtreding van het nieuwe stelsel ook  informatiesessies gegeven voor de huisvestingsactoren die een intermediaire rol spelen. Op 20 maart 2007 was er een infosessie voor SVK's, Woonwinkels en Huurdersbonden. Op 5 april 2007 was er een infosessie voor gemeenten en OCMW's. Door de buitendiensten van Wonen-Vlaanderen worden er ook bijkomend infomomenten georganiseerd, bijvoorbeeld op vraag van specifieke diensten (b.v. op 10 februari 2009 specifiek een toelichting voor het OCMW van Antwerpen).
Hiernaast werden ook omzendbrieven of toelichtingen verspreid bij de huisvestingsactoren, indien blijkt dat er nog onduidelijkheden bestaan over de nieuwe regeling. Zo werden als omzendbrieven verstuurd : op 13 juli 2007 de omzendbrief aan het VOB over de aanvraag en opvolging van een huursubsidie via de SVK's en op 9 juli 2007 de rondzendbrief aan de VMSW over belangrijke wijzigingen aan het huursubsidiestelsel . Op 25 november 2008 werd een schrijven gericht aan de VVSG  met uitleg over de werkwijze bij de attestering van een installatiepremie door OCMW's. 

Niettegenstaande er dus reeds diverse communicatie-inspanningen werden geleverd om het vernieuwde stelsel voldoende bekendheid te geven, kan bijkomende, specifieke doelgroep-communicatie overwogen worden. Het vernieuwde stelsel werd in 2008 door de administratie geëvalueerd, waarbij de opmerkingen van de diverse actoren (VOB, VVSG, Vlaams Netwerk van verenigingen waar armen het woord nemen, de federatie Begeleid Wonen en het Verbond der Verzorginsinstellingen) mee in rekening werd genomen. Uit de evaluatie van het stelsel is gebleken dat er nood is aan gerichte communicatie voor de specifieke doelgroepen, met de bedoeling hen meer optimaal te kunnen bereiken. Hier denk ik bijvoorbeeld aan specifieke infofolders gericht op daklozen of oudere huurders….
 
2. De voorbije jaren werden er op verschillende tijdstippen doelgroepspecifieke communicatie-acties gevoerd. Hiernavolgend een kort overzicht van de voornaamste acties. 
In 1999 werd er een folder ten behoeve van permanente bewoners van campings samengesteld. Inzake de verbeterings- en aanpassingspremie (VAP), specifiek gericht op de lage inkomens-groepen, werd in 2004 informatie over deze premie verspreid via doelgroepgerichte kanalen (OCMW’s, buurtwerking, armenorganisaties, sociale centra… ). Dit gebeurde eveneens met de folder over ongeschiktheid en onbewoonbaarheid van woningen, die huurders wegwijs maakte in de procedurele verweermiddelen tegen huiseigenaars die een woning in slechte staat verhuren.
Via eigenaarsorganisaties werd informatie verspreid om eigenaars-verhuurders te sensibiliseren voor de verhuur van huurwoningen op de private huurmarkt via sociale verhuurkantoren.
De recent gedrukte folder ter preventie van CO-vergiftiging, gericht tot sociaal zwakke doelgroepen die slecht behuisd zijn, zal langs een breed scala aan doelgroepgerichte kanalen verspreid worden (OCMW’s, buurtcentra, huisartsen, alsook de kanalen van het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie).
Momenteel wordt er gewerkt aan een folder en een brochure voor sociale huurders en kandidaat- sociale huurders, die specifiek naar deze doelgroep zal worden verspreid.
3. Inzake de aantallen bejaarden en personen met een handicap die een tegemoetkoming in de huurprijs hebben aangevraagd, kunnen er geen accurate cijfers worden gegeven.  Informatie over de hoedanigheid van de aanvrager wordt pas opgeslagen bij de goedkeuring van de aanvraag. 
Er kunnen wel per provincie cijfergegevens verstrekt worden inzake het aantal aanvragen dat tot dusver in het nieuwe huursubsidiestelsel is goedgekeurd. Het gaat om de volgende aantallen:

	
	Antwerpen
	Vlaams-Brabant
	Limburg
	Oost-Vlaanderen
	West-Vlaanderen
	

	Bejaard
	83
	12
	29
	93
	75
	293

	Gehandicapt
	40
	43
	36
	42
	94
	255


Er werd tot dusver in het nieuwe huursubsidiestelsel 548 tegemoetkomingen in de huurprijs goedgekeurd ten voordele van bejaarden en personen met een handicap, op een totaal van 2.221 goedgekeurde aanvragen. Betrokken doelgroepen worden bijgevolg wel relatief goed bereikt met de huursubsidie.
