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Voor meer informatie over de besproken punten: zie algemene presentatie in bijlage: 2021-03-08 HLTF_algemene presentatie
Goedkeuring agenda 14 juni 2021 
De agenda wordt goedgekeurd. 
Goedkeuring verslag vergadering 8 maart 2021
Het ontwerpverslag van de vergadering van 8 maart 2021 werd aangepast rekening houdende met de opmerkingen. Het aangepaste verslag wordt goedgekeurd. 
Stand van zaken droogte
Impact neerslag op beschikbare reserves 
Krista Decat, coördinator Blue Deal, duidt de impact van de voorbije neerslag op de beschikbare grondwaterstanden. Ifv een onderbouwde aanpak van de droogteproblematiek zet de Blue Deal in op de uitbreiding en automatisatie van het monitoringsmeetnet. Op vraag van Gouverneur Cathy Berx naar de planning hiervan wordt meegegeven dat de aanbesteding nu wordt voorbereid om volgend jaar met de uitrol te starten. Prof. Marijke Huysmans vult aan dat voor de rapportage over de grondwaterstanden nu 154 meetlocaties gebruikt worden, wat een kleine fractie is van alle meetpunten in Vlaanderen. Ze verwijst voor meer info naar de Databank Ondergrond Vlaanderen. 
Impact mbt leveringszekerheid drinkwater 
Marleen Porto-Carrero duidt het effect van de recent uitgevoerde maatregelen van de zes waterbedrijven, zowel langs aanbodzijde als langs vraagzijde, op de leveringszekerheid met betrekking tot de zomer van 2021. Vanuit de gezamenlijke ambitie van de zes waterbedrijven om te blijven garanderen dat er op elke moment op elke plaats in Vlaanderen voldoende kraanwater geleverd wordt, is een uitgebreide korf van concrete investerings- en onderzoeksprojecten samengesteld. De uitrol van die maatregelen zal de leveringscapaciteit verhogen en de robuustheid van de drinkwatervoorziening verbeteren. 
De verbinding van de aanvoerleidingen van water-link en Pidpa, die over complementaire bronnen beschikken, zorgt niet alleen voor een meer duurzaam beheer van die bronnen, het creëert ook de mogelijkheid om meer water naar de waterarmere provincies in het westen te transporteren. Ook de uitbreiding van de productiecapaciteit van enkele waterproductiecentra in West-Vlaanderen leidt tot de versterking van de leveringszekerheid in die provincie. Een derde maatregel is een doorgedreven balancering, waarbij tijdens de winter maximaal oppervlaktewater wordt gebruikt en de spaarbekkens maximaal gevuld gehouden worden, om zo voldoende reserves beschikbaar te hebben voor drogere periodes. Daarnaast worden in drukgevoelige stelsels mobiele drukverhogingsinstallaties ingezet. Met de sectorale sensibiliseringscampagne trachten de waterbedrijven het bewustzijn over de waarde van kraanwater te verhogen.
Marleen Porto-Carrero besluit dat, behoudens in het geval van het optreden van calamiteiten, bij aanhoudende droogte de leveringszekerheid door alle waterbedrijven alvast tot in september gegarandeerd kan worden.
[bookmark: _Hlk84844802]Gouverneur Cathy Berx herhaalt haar vraag om zicht te krijgen op de grootverbruikers gezien daarmee de grootste winsten te halen vallen en vraagt ook naar de mogelijkheden van circulair watergebruik. Marleen Porto-Carrero geeft aan dat ze met een volgende presentatie hierop zal terugkomen. 
Beslissing: De High Level Task Force droogte neemt kennis van de stand van zaken.
Algemene overzichten vanuit het programmamanagement Blue Deal
Krista Decat licht kort de stand van zaken van de uitvoering van de Blue Deal acties toe. Meer dan 80% van de acties zijn ondertussen lopende of worden voorbereid. Naast het verderzetten van de prioritaire acties rond terreininvesteringen en projectoproepen, wordt concreet werk gemaakt van enkele belangrijke acties rond regelgeving. Op de website www.bluedeal.vlaanderen zijn de links terug te vinden naar alle gelanceerde projectoproepen en is een loketfunctie ingericht.
In verband met de governance is een tweeledige klankbordsturing ingericht die rekening houdt met de verschillen tussen de investeringsprojecten en de regelgevende acties. De bestaande strategische stuurgroep water binnen de CIW zorgt voor de aansturing van de flankerende acties die lopen binnen de CIW projectwerking en de meer globale opvolging terwijl het nieuw opgerichte trekkersoverleg zich toelegt op de voortgang van de investeringen op terrein en op het monitoren van de impact op grotere schaal en op langere termijn.
Beslissing: De High Level Task Force droogte neemt kennis van de stand van zaken.
[bookmark: _Hlk62666140]Uitvoering Blue Deal op Vlaams Niveau
Investeringskredieten minister Zuhal Demir
Gelanceerde oproepen: Proeftuinen droogte en Water-Land-Schap
Bernard De Potter meldt dat de oproepen Proeftuinen droogte en Water-Land-Schap gelanceerd zijn. Tegen eind juli worden de projectvoorstellen verwacht. Beide oproepen zetten in op innovatieve samenwerkingsverbanden tussen bedrijven, lokale overheden en/of andere partijen die maatregelen tegen droogte uitwerken en uitvoeren op terrein. 
Projecten Groenblauw: waterlopen 
Barbara Vael (VMM – Beheer en Investeringen Waterlopen en Communicatie) licht het Vlaamse Veerkracht project voor de groenblauwe inrichting van waterlopen toe (VV035). Dit project omvat een 30-tal investeringen op waterlopen, gespreid over Vlaanderen, voor een totaalbudget van 30 mio €. Het zijn telkens integrale projecten met een vernattingscomponent die zoeken naar win-wins op vlak van waterkwantiteit (overlast en tekort), ecologie, waterbeleving, enz. Als voorbeeld licht ze de herinrichting van het watersysteem van de Demer rond Diest toe. Ze verduidelijkt op vraag van gouverneur Cathy Berx dat de timing van die projecten cruciaal is, rekening houdende met de deadline voor vastlegging van de budgetten in 2022 en de uitvoering op terrein tegen de gestelde deadlines.
In verband met de Vlaggenschipprojecten geeft gouverneur Cathy Berx aan dat het een hele uitdaging is om de noden op terrein te matchen met de beschikbare middelen. Ze geeft aan dat er op niveau van het management een aantal strategische keuzes moeten gemaakt worden willen we de voorziene deadlines te halen, o.m. rond de restfinanciering, de personele capaciteit en de grondverwerving/grondenbank. Om een aantal projecten te kunnen realiseren is er nood aan een strategische grondpositie. Op haar vraag zal een overleg georganiseerd worden tussen de gouverneur en het management van VLM, ANB en VMM om een aantal problemen aan te pakken zodat de projecten op tijd kunnen gerealiseerd worden.
Ingo Luypaert (kabinet minister Somers) stelt de vraag of één van de oplossingen voor snellere doorlooptijden erin kan bestaan om, in plaats van gronden te verwerven, in te zetten op beheersovereenkomsten en nieuwe partnerschappen die ook instaan voor het beheer van gronden. Gouverneur Cathy Berx beaamt dat het zeker een piste is om breder te kijken dan naar grondverwervingen alleen en dat hier ook op ingezet wordt, vb met de beheersovereenkomsten die in herziening zijn. Niettemin blijven grondverwervingen soms een noodzaak.
Projecten Groenblauw in de bebouwde omgeving
Henri Lebbe, dienst Gebiedsontwikkeling van het dept Omgeving, geeft meer uitleg over het Vlaamse Veerkracht project ‘Groenblauwe infrastructuur in de bebouwde omgeving’ (VV031). Dit relanceproject wil ontharding, groenblauwe dooradering en klimaatadaptatie in de bebouwde omgeving versneld realiseren en multiplicatoreffecten stimuleren. 
Voor de oproep ‘Groenblauw in bebouwde ruimte’, die deze zomer gelanceerd wordt, is een budget van 15 mio € voorzien. Deze oproep zet in op lokale besturen die zich willen engageren voor de verankering van een onthardingsvisie in de lokale beleidsplanning en die een ambassadeursrol willen opnemen voor het beleid rond groenblauwe dooradering en klimaatadaptatie. Een tweede oproep, waarvoor een budget voorzien is van 3,5 mio € (lancering voorjaar 2022), richt zich, met het oog op opschaling, tot verenigingen en intercommunales die op verschillende plaatsen maatregelen voor ontharding en klimaatadaptatie willen uittesten. Tenslotte wordt ingezet op een Vlaams-brede campagne rond groenblauwe dooradering om alle lokale besturen mee te krijgen en de bredere maatschappij hierbij te betrekken.
Gouverneur Cathy Berx stelt dat ontharden heel belangrijk is, en dat dit ook opgaat voor het voorkomen van verharding. Ze vraagt of een aantal instrumenten in die optie zouden kunnen gescreend worden, bijvoorbeeld rond leegstand en/of braakliggende gronden. Ook de onthardingsmonitor die berekent hoeveel bijkomende verharding gekoppeld is aan een vergunning, zou een interessant instrument kunnen zijn.  

Circulair Watergebruik: hergebruik effluent en hemelwater
Bernard De Potter geeft meer uitleg rond twee oproepen rond circulair watergebruik die in voorbereiding zijn. Deze richten zich telkens tot bevoorrechte partners: 
· De oproep rond het hergebruik van regenwater richt zich tot rioolbeheerders, lokale overheden en Aquafin en wil collectieve regenwaterbuffers inzetten om watertekorten te vermijden. Het subsidiepercentage ligt voorlopig op 90% voor hergebruik regenwater om gemeenten maximaal te ondersteunen.
· De oproep rond het hergebruik van effluent beperkt zich tot het effluent van Aquafin en richt zich op een samenwerkingsverband tussen Aquafin en de partij dit instaat voor hergebruik. Doel is het verhogen van de waterbeschikbaarheid door het inzetten van effluent op een mens- en milieuveilige manier. Het voorlopige subsidiepercentage bedraagt 50%. Voor toepassingen in de landbouwsector zal wel steeds moeten worden nagegaan of dit conform is met de EU-Richtlijn. 
Gouverneur Cathy Berx en Wim Dries (VVSG) vragen, gezien het groot aantal projectoproepen, naar de mogelijkheden voor een meer gecoördineerde aanpak en naar een transparante communicatie over de projectoproepen, om het voor de lokale besturen makkelijker te maken om het overzicht te bewaren. Bernard De Potter (VMM) geeft aan dat hij verder werk wenst te maken om de informatie over de verschillende projectoproepen van de Blue Deal op één plaats aan te bieden. Voor de bundeling van de oproepen ligt dit moeilijker gezien de betrokkenheid van partners uit verschillende entiteiten en beleidsdomeinen en de gestelde deadlines.
Beslissing: 
· De high level Task Force droogte neemt kennis van de invulling van de investeringskredieten van minister Zuhal Demir

Regelgevingsagenda minister Demir
Vlarem-trein 2019 en aanpassingen in onderzoek
Kris Van den Belt (dienst watervoorziening VMM) duidt de hoofdlijnen van het beslist beleid rond bemalingen (Vlaremtrein 2019). Dit beleid faciliteert een meer duurzaam beheer van grondwater en het nuttig gebruik van bemalingswater, met de nodige kwaliteitsparameters en regelgeving ter bescherming van mens en milieu. De Vlaremtrein 2019 omvat ook diverse no regret maatregelen voor handhaving en terreintoezicht.  
Kris Van den Belt geeft duiding over de aanpassingen in onderzoek, zoals de regeling voor huishoudelijk gebruik van grondwater, de invoering van een generieke termijnbeperking voor vergunningen en de regeling voor drainages. Hij verduidelijkt dat er, in het proces dat loopt voor de bijsturing van het vergunningenbeleid voor freatisch grondwater,  ingezet wordt op twee pijlers: op de inschatting van de cumulatieve effecten en op de beoordeling van de impact van onttrekkingen. Bedoeling is om een webtool te maken die zowel het cumulatieve effect als het effect van individuele winningen op het grotere geheel kan inschatten.
Op vragen van gouverneur Cathy Berx en Victor Dries verduidelijkt prof. Marijke Huysmans dat de modellen die voor de tool gebruikt worden niet nauwkeurig genoeg zijn om niet gemelde of niet vergunde winningen te traceren. De webtool moet immers op schaal van Vlaanderen uitgerold kunnen worden waardoor het moeilijk haalbaar is om te werken met gedetailleerde gekalibreerde modellen. Doel van de tool is om snel te kunnen nagaan waar de gecumuleerde impact een probleem zou kunnen vormen. Pas als er een probleem is, is een meer gedetailleerd (lokaal) model zinvol. Kris Van den Belt onderschrijft deze cascade aanpak.
Wim Dries (VVSG) bevestigt dat de regelgeving rond bemalingen een aantal belangrijke verbeterpunten bevat. Hij vraagt om daarnaast aandacht te hebben voor een behapbaar kader voor omgevingsambtenaren om dit te kunnen beoordelen, voor voldoende opleiding van gemeenten en initiatiefnemers en om de verkorting van de beslistermijn voor meldingen te herbekijken gezien die ingekorte termijn een degelijke beoordeling bemoeilijkt. Hij pleit ook om de drempels die hergebruik van bronbemaling bemoeilijken uit Vlarem en de heffingsregeling weg te werken, om aandacht te hebben voor het verschil tussen een infrastructuurproject en een gebouwproject, en voor een betere opvolging en zelfregulering van de sector van bronbemalers. Hij argumenteert dat er binnen die sector veel meer gezocht zou moeten worden naar methodes voor herinfiltratie en retourbemaling en naar werkwijzen om vroeger te stoppen met bemalen. Hij stipt aan dat er ook nood is aan ervarings- en kennisuitwisseling rond de opvolging van de kwaliteit van bemalingswater. Kris Van den Belt verduidelijkt dat er, om het bemalingsverhaal beter in kaart te brengen, bevragingen van de sector en de stakeholders gebeuren en dat die input maximaal wordt meegenomen. Ook Victor Dries beaamt dat er daarover in overleg gegaan wordt met alle actoren.
Reactief afwegingskader prioritair watergebruik tijdens waterschaarste
Bernard De Potter deelt mee dat de eerste versie van het reactief afwegingskader 1.0 is afgewerkt en dat de Vlaamse Regering hiervan eind april heeft kennis genomen. Hij licht het kortlopend vervolgtraject toe dat reeds is opgestart en waarvan de resultaten dit najaar verwacht worden. Hij geeft aan dat binnen de CIW de noden en prioriteiten van het langer lopend vervolgtraject voor een afwegingskader 2.0 in kaart gebracht zullen worden.
Gouverneur Cathy Berx vraagt om meer duidelijkheid naar de aansprakelijkheid als de gouverneurs vergaande beslissingen moeten nemen die bedrijven treffen. Ze stelt dat de gouverneurs grotere risico’s lopen om vorderingen in de bus te krijgen. Bernard De Potter geeft aan dat, als daar behoefte aan is, dat dit kan geëxpliciteerd worden. Victor Dries drukt enerzijds de hoop uit dat de gouverneurs geen vergaande reactieve maatregelen zullen moeten nemen en anderzijds dat de mogelijkheden om die maatregelen te nemen al langer bestaan. Hij vraagt de gouverneurs naar hun inbreng en expertise.
Bernard De Potter licht het voorstel toe dat de CIW heeft uitgewerkt voor optimalisatie van de governance van de operationele kant van de reactieve droogtewerking. Die governance is herwerkt naar aanleiding van de vraag naar stroomlijning van de huidige werking.
Met betrekking tot het peilbeheer deelt Bernard De Potter mee dat er binnen de CIW een projectgroep wordt opgericht om het peilbeheer juridisch op een andere wijze te verankeren via de wet onbevaarbare waterlopen.
Beslissing: De High Level Task Force droogte neemt kennis van de stand van zaken van
· Vlarem-trein 2019 en aanpassingen in onderzoek
· Reactief afwegingskader prioritair watergebruik tijdens waterschaarste
· Uitwerking kader voor peilbeheer
Investeringskredieten minister Hilde. Crevits
Ward Kennes (Kabinet viceminister-president Crevits) geeft meer uitleg rond enkele initiatieven binnen de beleidsdomeinen van minister Crevits.
Voor de oprichting van de WaterKlimaatHub heeft de Vlaamse Regering een budget van 9 mio € ter beschikking gesteld. Om de O&I activiteiten rond water te versterken en technologische innovaties sneller door te vertalen is aan VITO de opdracht gegeven om de volgende 3 jaar op het Ostend Science Park een piloothal, onderzoekslabo’s en Business en Technology Transfer Forum uit te bouwen. Dit zal een 50-tal hoogwaardige jobs opleveren.
Met betrekking tot de ondersteuning van waterbesparende maatregelen voor de industrie en de landbouwsector heeft de Vlaamse Regering een budget voorzien van 10 mio € voor waterbesparing in bedrijven via de VLAIO Ecologiesteunregelingen EP-Plus en STRES. Hiertoe is de Limitatieve Technologie Lijst uitgebreid. De Vlaamse Regering stelt daarnaast een budget van 6 mio € ter beschikking voor onderzoeksprojecten naar watergebruik in de landbouwsector. Om landbouwers aan te sporen te investeren in waterbuffering, infiltratie en peilgestuurde drainage is de regeling voor Niet-Productieve Investeringen herzien. 
Beslissing: De High Level Task Force droogte neemt kennis van de stand van zaken van de invulling van de investeringskredieten van minister Hilde Crevits

Uitvoering Blue Deal op gemeentelijk niveau
Bijdrage vanuit VVSG
Wim Dries (VVSG) geeft duiding over de invulling van de Blue Deal door de gemeentelijke besturen Deal. Aan de hand van een bevraging is gepolst naar hun belangrijkste acties die bijdragen aan de Blue Deal. De responsgraad van 15%  geeft een goede doorsnede van waar de aandacht van steden en gemeenten vooral naar uit gaat: naar ontharding en vergroening, hemelwater- en droogteplannen, het ruimtelijk beleid / ruimte voor water en het maximaal inzetten op grootschalige opvang en hergebruik van hemelwater.
Wim Dries duidt dat groenblauwe dooradering vereist dat gronden gevrijwaard worden voor natuur en water. Hij wijst erop dat, hoewel de lokale besturen voorstander zijn van de bouwshift, dit een grote negatieve financiële impact kan hebben. Hij vraagt dat de Vlaamse Overheid de gemeenten bijstaat bij het inzetten van de instrumenten en zo nodig de regelgeving bijstuurt.
Daarnaast vraagt Wim Dries ook aandacht om ontharding beter te waarderen, bijvoorbeeld door ervoor te zorgen dat het rioolsubsidiebesluit, dat nu heel sterk op buizen focust, ook ontharding en afkoppeling en infiltratie van hemelwater ondersteunt, of dat bij overdracht van een gewestweg naar een gemeente, ook de op ontharding gerichte heraanleg wordt terugbetaald. 
In verband met de opvolging van de lokale besturen stelt Wim Dries dat hij verheugd is over het engagement dat Bernard De Potter heeft uitgesproken en dat VVSG voorstander is van een meer geïntegreerde cadans om, in functie van een betere realisatiegraad, samen meer meters te maken.
Ook rond data en monitoring vraagt VVSG dat kennis, data en modellen die centraal ontwikkeld worden naar alle niveaus vermenigvuldigd worden. Wim Dries pleit voor een bruikbare, haalbare en maximaal geautomatiseerde aanpak, voor het informeren en opleiden van burgers en private actoren voor het verhogen van de kennis over het effect van maatregelen tegen droogte. 
Victor Dries concludeert dat VVSG een aantal heel waardevolle zaken heeft aangeraakt, bijvoorbeeld rond de subsidieregeling van riolering, een betere samenwerking en de aanpak rond data & monitoring.

Uitvoering Blue Deal op provinciaal niveau
Bijdrage vanuit VVP
Jan De Haes (VVP) stelt dat water in ons DNA zit en dat de provincies heel goed geplaatst zijn om essentiële taken rond waterbeheer uit te voeren, zoals het herstel van beekvalleien, het beheer van pompsystemen en vijzelgemalen, de inrichting van overstromingsgebieden en de aanpak van vismigratieknelpunten, erosiebestrijding en ecologisch herstel. Ook spelen de provincies een actieve rol in heel wat andere taken, zoals de aanpak van droogte en in het captatiebeleid. Hij geeft mee dat in projecten die de provincies uitvoeren, vaak samen met andere partners, ruimte voor water centraal staat, met aandacht voor mens en natuur. Hierdoor zijn we beter gewapend zijn tegen periodes van neerslag en droogte.
Jan De Haes stelt dat de Blue Deal een welgekomen kader biedt en duidt aan de hand van een aantal concrete initiatieven hoe de Vlaamse provincies invulling geven aan de Blue Deal. Rond het optimaliseren van beleidsinstrumenten verduidelijkt hij dat de projectgroep hemelwater- en droogteplannen, die door de VVP getrokken wordt, een bruikbaar en functionerend kader creëert waarmee partners concreet aan de slag kunnen. Ook wordt vanuit de provincies sterk ingezet op de uitbouw van meetnetten en monitoring. Hij stelt dat een goede samenwerking met VMM belangrijk is in functie van de integratie van gegevens in waterplatformen. Daarnaast zijn er provinciale droogtecoördinatoren actief die als aanspreekpunt fungeren en met een heel team samen uitvoering geven aan het droogtebeleid. Hij concludeert dat de VVP staat voor een geïntegreerde en gebiedsgerichte aanpak, en hierbij inzet op maatwerk en op digitalisering. De provincies vormen ook de link tussen de lokale besturen en de beleidsdoelstellingen van de Vlaamse Overheid.
Victor Dries drukt zijn appreciatie en dankbaarheid uit voor het werk dat zoveel partijen samen leveren om invulling te geven aan de Blue Deal. Het stelt dat het belangrijk is dat de neuzen in dezelfde richting blijven staan, dat er verder ingezet wordt op structureel overleg, niet in het minst om investeringen af te stemmen en te stroomlijnen.
Datum volgende bijeenkomst High Level Task Force droogte
De volgende bijeenkomst van de high level Task Force Droogte is voorzien op 18 oktober 2021 (14u – 16u).
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