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Klimaatverandering   -   Impact op rivieren

Geen dag gaat meer voorbij of het een of ander fenomeen wordt gelinkt aan wat algemeen onder de noemer klimaatverandering kan worden ondergebracht. Wetenschappelijke studies rollen als van een lopende band. Ook al komen er vaak tegenstrijdige conclusies uit deze studies voort, bijna iedereen op deze wereld is het er wel over eens dat ons klimaat verandert, wat voor ieder van ons, waar ook ter wereld, gevolgen zal hebben.

Ook de Vlaamse overheid probeert via studies inzicht probeert te krijgen in de impact van een klimaatwijziging op onder meer de waterhuishouding in Vlaanderen.

Graag vernam ik met betrekking tot de studie (departement rivierkunde KU Leuven), die mee gefinancierd werd door de Vlaamse overheid, om de impact van de klimaatverandering op de debieten van de 67 grootste rivieren in het Vlaamse binnenland na te gaan en om voorspellingen te doen over mogelijke veranderingen tegen 2100, een antwoord op volgende vragen.
1. Hoeveel bedraagt de financiële bijdrage van de Vlaamse overheid aan deze studie?

2. Welke conclusies kunnen uit deze studie getrokken worden?

3. Welke concrete maatregelen kunnen reeds worden vooropgesteld op korte termijn, op middellange en lange termijn met betrekking tot de Vlaamse waterhuishouding?

4. Kent deze studie een vervolg? Zo ja, welke onderzoeken zullen volgen?

