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1-2.
De voorbije jaren is er inderdaad in de pers verschillende malen aandacht besteed aan enkele zware overstromingen ingevolge hevige regenval en zware zomeronweders. Daarin werd, voor wat betreft grootschalige wateroverlast (zoals het onderlopen van het openbaar domein en/of meerdere woningen en het veroorzaken van repetitieve schade) Aquafin inderdaad diverse malen als (mede)veroorzaker in verband gebracht met de betrokken overstromingen.


Uit de cijfers blijkt dat slechts in een beperkt aantal gevallen een oorzakelijk verband vastgesteld kon worden tussen de Aquafin-infrastructuur enerzijds, en de schade ingevolge overstromingen anderzijds. Zo kwamen in de periode 2006-2008 bij de ombudsman van Aquafin 62 klachten binnen, waarvan 11 afkomstig van een gemeente, die betrekking hadden op grootschalige wateroverlast. In een 30-tal van deze gevallen ondernam Aquafin actie teneinde hetzij het aangekaarte probleem te verhelpen, hetzij verder naar de oorzaak te zoeken. Volgens Aquafin diende in 14 gevallen uiteindelijk de betrokken gemeente actie te ondernemen (bv. ruimen van waterlopen/grachten, probleem bij gemeentelijke riool, ...).


Van de door de gemeente geïnitieerde klachten bleken er 6 (3 in 2006 en 3 in 2007) terecht aan Aquafin te kunnen worden toegewezen.


Daarnaast krijgt Aquafin ook aangiftes van schadegevallen tengevolge van overstromingen die door Aquafin zouden veroorzaakt zijn. Van de 108 aangiftes die in dezelfde periode (2006-2008) werden ingediend, konden er 27 reeds aan Aquafin toegewezen worden (diverse schadegevallen zijn wel nog in onderzoek). Volgens Aquafin blijkt uit analyse dat er slechts in twee dossiers een duidelijke relatie te leggen valt met het betrokken Aquafinproject.


Zoals al gesteld, blijkt uit de zonet geciteerde cijfers dat slechts in een heel beperkt aantal gevallen een oorzakelijk verband vastgesteld kan worden tussen de Aquafin-infrastructuur en de schade ingevolge overstromingen. Ook de gemeenten blijken in een aantal gevallen de verantwoordelijkheid te dragen door onder meer het besteden van onvoldoende aandacht aan het afkoppelen van parasitair water (regenwater, drainagewater, oppervlaktewater, …) van de riolering, en onvoldoende onderhoud van het grachtenstelsel.  Een geïntegreerde aanpak is in weze essentieel. 
3. Wat de controle door en de verantwoording aan het Vlaamse Gewest betreft, is de wijze waarop Aquafin de aan haar opgedragen investeringsprogramma’s technisch en conceptueel uitwerkt en op terrein realiseert, in belangrijke mate vastgelegd in de Beheersovereenkomst tussen nv Aquafin en het Vlaams Gewest. Daarin is onder meer contractueel vastgelegd (artikel 11) dat Aquafin de algemene ontwerpcriteria van de “Code van Goede Praktijk”
, waarin de (Vlaamse) beleidsrichtlijnen zijn verwoord, dient te respecteren bij de opmaak van de ontwerpen van de opgedragen investeringsprojecten.


De door nv Aquafin aan het Gewest voorgelegde Technische Plannen worden voor elk individueel project uitvoerig en in diverse fora met alle betrokken actoren besproken, eventueel becommentarieerd en door het Vlaamse Gewest goedgekeurd alvorens uitgevoerd te worden. Ook deze procedure is een contractueel opgelegde verplichting in hoofde van Aquafin, die in essentie terug te vinden is in de artikels 5 en 6 van de Beheersovereenkomst.


Na uitvoering van het project voorziet de opleveringsprocedure (cfr. artikel 15 van de Beheersovereenkomst) de mogelijkheid in hoofde van het Vlaamse Gewest na te gaan in hoeverre de door Aquafin gebouwde installatie “bedrijfsklaar” (m.a.w. overeenkomstig het Technisch Plan) voltooid is.


In de Beheersovereenkomst is dus duidelijk vastgelegd dat Aquafin zich aan algemene (ontwerp)richtlijnen dient te houden, en dat zij meermaals en op cruciale momenten voor en na het bouwen van de infrastructuur gecontroleerd wordt, en dat haar projecten het voorwerp kunnen uitmaken van gerichte controles.


Bovendien dient Aquafin vanuit een integrale benadering, intussen ook vastgelegd in het Decreet Integraal Waterbeleid en het bijhorende uitvoeringsbesluit inzake de Watertoets, in elke fase van het project een zo gedetailleerd mogelijke inschatting te maken van de effecten van het project op het watersysteem. De aandacht voor het ecologische aspect én het voorkomen van overstromingen maken hiervan een wezenlijk onderdeel uit.

4. Reeds voorafgaand aan en bij de opmaak van de investeringsprogramma’s besteedt het Vlaamse Gewest heel wat aandacht aan een gericht afkoppelingsbeleid, dit zowel op gemeentelijk als op bovengemeentelijk vlak. Hiertoe gebeurt door de Vlaamse Milieumaatschappij en de NV Aquafin heel wat terreinonderzoek met het oog op – onder meer – het inventariseren van knelpunten in en op de bestaande gemeentelijke én bovengemeentelijke saneringsinfrastructuur. De hiervoor verkregen informatie wordt in belangrijke mate meegenomen bij de opmaak van de bovengemeentelijke investeringsprogramma’s én van de gemeentelijke subsidiërings-programma’s. 

Bovendien impliceert de saneringsplicht opgelegd aan de drinkwatermaatschappijen maximale aandacht voor het rationeel drinkwatergebruik en aan de afkoppeling, het hergebruik en de infiltratie van regenwater.


Ook de aan de gang zijnde ontwikkeling van de ecologische indicatoren op gemeentelijk én bovengemeentelijk vlak toelaten om in de toekomst – meer nog dan nu het geval is - problemen in de werking van de saneringsinfrastructuur op te sporen en te remediëren.

Bovendien heb ik in 2008 zeven miljoen euro extra vrijgemaakt voor het ruimen van onbevaarbare waterlopen en stel ik vanaf volgend jaar vier miljoen recurrent ter beschikking voor deze ruimingen.  De vaststelling van de bekken- en deelbekkenbeheerplannen door de Vlaamse Regering van 19 december 2008 zal er verder voor zorgen dat de verschillende waterbeheerders hun actieprogramma’s laten afstemmen op mekaar.  Verder is ook de watertoets een belangrijk instrument om nieuwe wateroverlast bij de realisatie van projecten te vermijden.
� Hoofdstuk 5 van de Krachtlijnen voor een geïntegreerd rioleringsbeleid in Vlaanderen – Code van goede praktijk voor de aanleg van openbare riolen, individuele voorbehandelinginstallaties en kleinschalige rioolwaterzuiveringinstallaties – uitgave december 1996





