frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 110 van 3 december 2008
van gino de craemer
1.
Cursisten gedomicilieerd in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest die een opleiding NT2 volgen in een lesplaats gelegen binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest worden sinds de start van het schooljaar 2008-2009 volledig vrijgesteld van het betalen van inschrijvingsgeld. Het betreft hier een initiatief van de Vlaamse minister bevoegd voor Brussel die dan ook instaat voor  de kosten.
De vrijstelling wordt verleend op basis van een kopie van de identiteitskaart of een ander wettig verblijfsdocument. Deze kopie moet in het cursistendossier worden bewaard.
Er is over dit initiatief meerdere keren overleg geweest tussen beide betrokken kabinetten en administraties. Het overleg had vooral als bedoeling om een regeling uit te werken die de bijkomende planlast voor centra en cursisten tot het minimum zou beperken. Zo werd afgesproken dat de compensatie van de vrijstelling zal geregeld worden via de DAB Fonds voor Inschrijvings-gelden waarmee we ook de andere vrijgestelde cursisten voor de centra financieel compenseren. Ook zal de verificatie van de afdeling volwassenenonderwijs van het Agentschap Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studietoelagen instaan voor de controle op de vereiste documenten. 
2.
In de tabel in bijlage zijn het aantal cursisten (financierbaar en niet-financierbaar) opgenomen per opleiding en per vrijstellingscategorie. De cijfers hebben betrekking op de referteperiode 01/09/2007 t.e.m. 31/03/2008.

 

In het totaal werden er 10.490 cursisten vrijgesteld in deze referteperiode, waarvan 9.123 financierbare cursisten. 

Op basis van de huidige dataverzameling is er geen opsplitsing van deze cijfers per provincie mogelijk. Een CVO kan zijn hoofdzetel (soms een administratieve vestigingsplaats) hebben in een bepaalde provincie maar kan eveneens lesplaatsen hebben in andere provincies. Momenteel kan er geen aggregatie van cijfers uit de databanken gehaald worden op niveau van de lesplaatsen/ provincie, enkel op de hoofdzetel. Een opsplitsing van de cijfers per provincie zou daardoor een heel vertekend beeld geven.
 

De registratie en verwerking van de datagegevens wordt momenteel echter aangepast. Vanaf de nieuwe referteperiode (01.04.2008 t.e.m. 31.03.2009), kunnen deze de cijfergegevens aangeleverd worden per consortium volwassenenonderwijs. 

3.
Artikel 2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 18 november 2005 betreffende de modulaire structuur van het secundair onderwijs voor sociale promotie voor het studiegebied Nederlands tweede taal voorziet dat de opleidingen NT2 van de Centra voor Volwassenen-onderwijs uiterlijk drie jaar na implementatie geëvalueerd worden. 


De opdracht voor de evaluatie van de opleidingen NT2 in de Centra voor Volwassenenonderwijs werd in 2007 toegekend aan de inspectie volwassenenonderwijs. Ik heb de inspectie opgedragen om het onderzoek naar de opleidingsprofielen uit te breiden met een aantal onderzoeksvragen gericht op een rendementsanalyse van het NT2-aanbod van de Centra voor Volwassenen-onderwijs. In juni 2008 ontving ik het onderzoeksrapport ‘Professioneel geprofileerd?’ Een rendementsstudie van het NT2-aanbod binnen CVO met inbegrip van een evaluatie van de opleidingsprofielen’. Het lijvige onderzoeksrapport geeft een vrij volledig beeld van de organisatie, het rendement en de kwaliteit van het huidige NT2-aanbod in de CVO’s.

Daarnaast werd ook de NT2-opleidingsprofielen in de Centra voor Basiseducatie geëvalueerd. Het gewone NT2-traject werd reeds geëvalueerd in 2005. De neerslag van dit onderzoek is opgenomen in het inspectierapport “‘Certificeren en flexibiliseren’. Rapport over het onderzoek van de eerste fase van de modularisering van de opleidingen basiseducatie door de inspectie volwassenen-onderwijs”. In 2008 werd ook het NT2-traject voor analfabete anderstaligen geëvalueerd. De neerslag van dat onderzoek is opgenomen in het inspectierapport “’Verbreden, verdiepen en consolideren’. Rapport over het onderzoek van de tweede fase van de modularisering van de opleidingen basiseducatie door de inspectie volwassenenonderwijs.”


Al deze rapporten omvatten naast heel wat interessant statistisch en kwalitatief materiaal ook veel conclusies en beleidsaanbevelingen m.h.o. op een verbetering van het NT2-opleidingsaanbod in Vlaanderen. Daarom heb ik het initiatief genomen om dit jaar een nieuwe rondetafelconferentie Nederlands tweede taal te organiseren (na de RTC’s in 1993 en 2001). Op deze rondetafelconferentie – waarop alle stakeholders uitgenodigd werden - werd een stand van zaken opgemaakt met betrekking tot de organisatie van het aanbod NT2 in Vlaanderen en Brussel.
Deze derde rondetafelconferentie NT2 vond plaats op 15 december 2008 en leverde een 50-tal concrete beleidsaanbevelingen op. 

Heel wat aanbevelingen hebben betrekking op het verhogen van de efficiëntie van het NT2-onderwijs. Dat begint bij een goede opvolging: de rondetafel vindt dat het kanaal waarlangs de anderstalige bij NT2 terechtkomt (VDAB in het kader van werk, de onthaalbureaus voor nieuwkomers, de Huizen van het Nederlands voor mensen die doorverwezen worden in het kader van de Wooncode) een permanent zicht moet houden op het verdere traject van de anderstalige en dit traject als een heuse “regisseur” moet organiseren door bv. opleidingsonderdelen af te stemmen en de voortgang te bewaken. Behalve duidelijke afspraken met en tussen de betrokken instanties is ook de uitbouw van de Kruispuntbank Inburgering tot een centrale databank cruciaal. 

De huizen van het Nederlands blijven de spil tussen de regisseur en de opleidingsverstrekkers. Op basis van de leerbehoefte van de cursist en de verwachtingen van de regisseur zoeken ze de meest geschikte opleider. Per regio zouden ze voortaan jaarlijks een behoefteanalyse moeten maken die vertaald wordt in de planning van het betrokken consortium voor volwassenenonderwijs. 

De opleidingsverstrekkers moeten beter afspreken wie zich in wat specialiseert. Het is bv. niet de bedoeling dat universitaire talencentra zich op laaggeletterden richten. De verstrekkers moeten ook elkaars studiebewijzen erkennen en vrijstellingen geven voor relevante bewijzen. Om de kwaliteit van het NT2-onderwijs te versterken zal elk centrum een evaluatiebeleid uitbouwen. Het zal daarbij ondermeer gebruik kunnen maken van peilingstoetsen die de overheid voortaan periodiek zal organiseren voor NT2. 

Een tweede reeks aanbevelingen wil NT2 aantrekkelijker maken. Dat begint bij de inhoud en de soepelheid van de opleidingen. Het samenwerkingsverband tussen de pedagogische begeleidings-diensten en het Vlaams ondersteuningscentrum voor het volwassenenonderwijs moet de opleidingsstructuur daarom herwerken. Dat moet leiden tot meer modules op maat, die goed aansluiten op elkaar. Deze opleidingen moeten ook inhoudelijk zo goed mogelijk aansluiten op de interesses en noden van de cursist. Als anderstaligen een beroeps- of zelfstandigenopleiding volgen moet de taalbegeleiding daar goed op afgestemd of zelfs in verwerkt worden. 

Om groepen te bereiken die nu niet via de klassieke trajecten terecht komen bij NT2 zijn meer creatieve acties nodig. De rondetafel verwijst ondermeer naar initiatieven die zich richten op de ouders van schoolgaande kinderen. De projecten waarbij ouders in de school van hun kinderen les kunnen krijgen van leerkrachten uit het volwassenenonderwijs zouden op veel grotere schaal toegepast kunnen worden. De ouders leren er Nederlands aan de hand van bv. de rapporten, het schoolfeest en de oudercontacten. Een ander interessant initiatief is bv. de actie van de Gezinssportfederatie met toegankelijke boekjes rond kleuterturnen en –zwemmen. Meer algemeen zouden de Huizen van het Nederlands ook de expliciete opdracht krijgen om zelf promotieacties op te zetten en acties van anderen te begeleiden. 

Met deze aanbevelingen zijn de krijtlijnen getekend van een nieuwe belangrijke stap in de ontwikkeling van NT2 in Vlaanderen. Ze moeten er toe leiden dat meer mensen de weg naar NT2 vinden en dat ze er ook echt goed Nederlands leren. Het verslag van de conferentie, dat zal afgewerkt worden in januari 2009, zal overgemaakt worden aan de regering. Voor de aanbevelingen, die vallen onder de bevoegdheden van de minister van werk, onderwijs en vorming, zal deze legislatuur nog de implementatie opgestart worden. 
bijlage

Tabel NT2 volledig vrijgestelden

