frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 108 van 2 december 2008
van piet de bruyn
1.
De hogeschool heeft laten weten dat de naamswijziging naar Koninklijk Conservatorium past in haar totale corporate identity oefening. Een van de onderdelen van deze oefening was het herbekijken van de verschillende namen die de hogeschool voert. Na de beslissing van het Bestuurscollege en de Raad van Bestuur om de naam van de hogeschool te wijzigen in "Artesis Hogeschool Antwerpen", zijn ook de namen van de verschillende instituten en entiteiten onder de loep genomen. Motivering hiervoor was vereenvoudiging en rationalisering van het aantal namen en meer duidelijkheid rond de identiteit van de hogeschool. 

In dit perspectief is de officiële departementsnaam “dramatische kunst, muziek en dans”, gecreëerd in 1995 bij het ontstaan van de hogeschool, vervangen door “Koninklijk Conservatorium”. De nieuwe naam grijpt terug naar de goed gekende naam van vóór de fusie in 1995, namelijk “Koninklijk Conservatorium van het Gemeenschapsonderwijs” (een gelijkaardige wijziging is gebeurd voor het departement audiovisuele en beeldende kunsten, dat voortaan Departement Koninklijke Academie voor Schone Kunsten" heeft). Met de verzelfstandiging van de hogeschool tot een autonome hogeschool werd de toevoeging "van het Gemeenschaps-onderwijs" uiteraard overbodig. Het behoud van het adjectief “Koninklijk” laat toe het verschil te maken met andere conservatoria die dit niet in hun naam dragen.

Merk op dat het conservatorium vóór de oprichting van de overkoepelende hogeschool dus al niet meer "Vlaams" heette. De ontstaansgeschiedenis leert dat op 16 oktober 1933 bij koninklijk besluit weliswaar een "Koninklijk Vlaams Muziekconservatorium te Antwerpen" is opgericht, maar in latere regelgeving was enkel nog sprake van de “Koninklijke Muziekconservatoria van Antwerpen en Gent (cfr. KB 27/6/1977, KB 13/10/1959 en 26/01/1968), zonder het woord "Vlaams" in de naam. 
2.
De naamsverandering van dit ene departement kadert binnen een veel ruimer project (van onderzoek naar identiteit en naam van de volledige hogeschool tot ontwikkeling en implementatie van een nieuwe huisstijl) en valt niet apart te berekenen. De kost van het totale project bedraagt 135.848 euro en is in 2007 begroot op het pr- en communicatiebudget.
3.
Specifiek voor wat de naamswijziging van het departement betreft, heb ik geen stappen ondernomen. In decreten en besluiten zal met de nieuwe naam van de hogeschool uiteraard wel rekening moeten worden gehouden.
