frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 113 van 5 december 2008
van kris van dijck
Het klopt dat Jeugdgezondheidszorg de laatste jaren sterk in beweging is. Deze ontwikkelingen zijn ingegeven door demografische evoluties en wijzigingen in het patroon van gezondheid en gezondheidsproblemen van jongeren.
Maar ook organisatorische vernieuwingen zijn een belangrijke stimulans geweest voor meer multidisciplinaire samenwerking in de zorg voor jongeren. 
Dit is met name het geval in de schoolgeneeskunde (medisch schooltoezicht), die sinds september 2000 samen met de psycho-medisch sociale centra geïntegreerd werd in nieuw opgerichte centra voor leerlingenbegeleiding.
Het is niet correct dat momenteel duidelijk zou zijn dat consulten in het secundair onderwijs zullen afgeschaft worden. Als dit in de toekomst het geval zou zijn, dan moet dit in elk geval het resultaat zijn van grondig overleg over de missie, doelstellingen en uitvoering van preventieve gezondheidszorg in de CLB als geheel, waarin de consulten een belangrijke methodiek zijn om deze doelstellingen te bereiken.

Beslissingen hierover zouden, waar mogelijk, op wetenschappelijke evidentie gebaseerd moeten zijn, en vereisen professionele consensus.

Omwille van die reden heeft de Vlaamse Wetenschappelijke Vereniging voor Jeugdgezondheidszorg, een partnerorganisatie van de minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, recent een visiedocument over “jeugdgezondheidszorg in de CLB” ontwikkeld, met het oog op het voeren van een grondige gedachtewisseling met alle betrokkenen over de missie, de doelstellingen en de wijze van uitvoering van de Jeugdgezondheidszorg in de CLB.
