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De periode voor het nemen van bodemstalen in het kader van de opvolging van het nitraatresidu, is wettelijk voorzien in het Mestdecreet van 1 oktober tot 15 november. Binnen deze staalnameperiode van 46 dagen zijn er processen die het nitraatresidu in beperkte mate kunnen beïnvloeden. Zo kan de mineralisatie van het organisch materiaal in de bodem en van de oogstresten tijdens deze periode het nitraatresidu verhogen. De opname van stikstof door gewassen zoals gras, bepaalde vollegrondsgroenten (bijvoorbeeld prei) en groenbemesters kunnen er dan weer voor zorgen dat het nitraatresidu in deze periode wat verlaagt. Ook het weer kan een invloed hebben. Zo kan bij neerslag nitraat gaan uitspoelen uit de wortelzone of zelfs dieper dan 90 cm. Bij warmere weersomstandigheden ligt de mineralisatiegraad dan weer hoger. Het is bijgevolg goed mogelijk dat zelfs met inzaai van een groenbemester het residu op 15 november licht hoger is dan op 1 oktober omdat er omstandigheden kunnen voorkomen waarbij de mineralisatie in deze periode hoger is dan de opname door de groenbemester.

Noch bij globale, noch bij gerichte analyses per teelt en bodemtype bij veel voorkomende gewassen zoals wintertarwe, waar gebruikelijk veel groenbemesters worden ingezaaid, komt een duidelijk effect van het staalnametijdstip op het nitraatresidu naar voor. Dat blijkt uit het rapport dat de Mestbank in maart van dit jaar publiceerde en dat te raadplegen is op de website van de Vlaamse Landmaatschappij. 

Globaal kan gesteld worden dat de periode van 1 oktober tot 15 november, representatief is voor het bepalen van het nitraat dat aan potentiële uitspoeling onderhevig is.

Na overleg met de tuinbouwsector heb ik inderdaad een aantal zaken afgesproken met deze sector en de Mestbank. Zo was de tuinbouwsector vragende partij om de staalnames op groentepercelen uit te voeren in de periode van 1 november tot 15 november omdat een aantal groenten in oktober nog een zekere hoeveelheid stikstof opnemen. De Mestbank heeft, voor de staalnamecampagne in 2008, deze gerichtere staalnameperiode voor groenten opgenomen in de opdracht van de erkende laboratoria die de staalnames en analyses uitvoeren. Deze beperktere staalnameperiode valt uiteraard volledig binnen de wettelijk vastgelegde periode.

Voor groenbemesters was een beperking van de staalnameperiode voor de najaarscampagne 2008 niet voorzien. In tegenstelling tot groenten, zoals prei, die nog stikstof opnemen in oktober, gebeurt de grootste stikstofopname door een groenbemester in september. Een goed management in combinatie met het inzaaien van een groenbemester zorgt ervoor dat het nitraatresidu vanaf 1 oktober lager dan de wettelijke grenswaarde uitkomt. Een goed management betekent dat bij voorkeur geen bemesting gebeurt vóór het inzaaien van de groenbemester en dat de groenbemester tijdig wordt ingezaaid. Groenbemesters die half augustus ingezaaid worden na de oogst van bv. graangewassen, hebben de tijd om onder gunstige groeiomstandigheden te ontwikkelen en hebben tegen half oktober hun werk gedaan namelijk reststikstof vastleggen. De opname na 1 oktober is zelfs voor een goed ontwikkelde groenbemester beperkt. 

Wat de situatie 2008 betreft heeft de Mestbank mij bevestigd dat zij bij de beoordeling van de bezwaren, het eventuele argument van de aanwezigheid van een groenbemester zeker mee in ogenschouw zal nemen. Naar analogie met de behandeling van de bezwaren voor de groententeelt in 2007 zal hiervoor een wetenschappelijk advies gevraagd worden en kan dan een zekere hoeveelheid nitraatstikstof in mindering gebracht worden indien dit relevant blijkt te zijn.

Ik zal aan de Mestbank vragen om in het analyserapport over het nitraatresidu 2008 aandacht te besteden aan de eventuele correlatie tussen het staalnametijdstip en de hoogte van het residu indien een groenbemester is ingezaaid en dit op basis van de gegevens uit de verzamelaanvraag. U mag dit in de loop van maart 2009 verwachten.

Aan de hand van dat analyserapport zal ik overleg plegen met de land- en tuinbouwsector, wetenschappers en de Mestbank of het wenselijk en zinvol is om binnen de periode van 1 oktober tot 15 november gerichter in te spelen op het staalnametijdstip. Dit laatste is uiteraard slechts mogelijk indien de Mestbank tijdig over de informatie beschikt die nodig is om een eventueel onderscheid te maken.

Verder wil ik benadrukken dat het inzaaien van een groenbemester een uitstekend middel blijft om het nitraatresidu in de bodem te verlagen. Land- en tuinbouwers die dit volop doen hebben meer kans om onder de nitraatresidu grenswaarde en zelfs aanzienlijk onder deze grenswaarde uit te komen.

