frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 120 van 10 december 2008
van els robeyns
1.
Begin 2007 werd de regelgeving met betrekking tot de toegang tot zelfstandige activiteiten in de bouwsector gewijzigd op initiatief van de destijds bevoegde federale minister van Middenstand en Landbouw, mevrouw Sabine Laruelle. Dit gebeurde na overleg met de beroepssector en leidde tot het KB van 29 januari 2007 betreffende de beroepsbekwaamheid voor de uitoefening van zelfstandige activiteiten van het bouwvak en van de elektrotechniek, alsook van de algemene aanneming. Artikel 19 § 1 van dit KB reglementeert uitdrukkelijk het plaatsen en herstellen van ramen, deuren, vensters, poorten in en aan een gebouw.
2.
Met dit nieuw Koninklijk Besluit wilde de federale regelgever twee doelstellingen nastreven: (1) de al bestaande KB’s voor de bouwsector en de elektrotechniek stroomlijnen en afstemmen binnen één nieuw KB, (2) het minimumniveau van de beroepsbekwaamheid voor de toegang tot de voornoemde zelfstandige activiteiten optrekken tot minimum derde graad secundair onderwijs. Bijgevolg was het niet de bedoeling om categorieën bij te creëren. Voor wat betreft de toegang tot de zelfstandige activiteiten van “schrijnwerker/glazenmaker” zijn twee vroegere categorieën samengevoegd, meer bepaald die van “schrijnwerker-timmerman” en die van “glazenmaker”, die vóór het nieuwe KB afzonderlijk waren gereglementeerd.
Hierbij is het de bedoeling van de federale regelgever om het schrijnwerk in of aan gebouwen te reglementeren, ongeacht het materiaal: hout, PVC, kunststof of metaal. Historisch gezien, wordt schrijnwerk nogal dikwijls geassocieerd met hout, maar dit klopt niet met de ontwikkelingen betreffende het materiaal dat gebruikt wordt voor deuren, ramen, poorten en hekwerk.

De uitoefening van het zelfstandig beroep van “schrijnwerker/glazenmaker” vereist heel wat kennis en vaardigheden die opgesomd worden in art. 20 van het KB van 29-01-2007. Op die manier wenst men te garanderen dat de plaatsing is gebeurd in functie van o.a. een maximale isolatie en dichting. Deze kennis en vaardigheden worden in Vlaanderen verworven via de opleidingen “schrijnwerkerij” in de derde graad van het BSO en de gelijkwaardige opleidingen in het volwassenenonderwijs. Bijgevolg zijn alle studiebewijzen van deze opleidingen opgenomen in de federale databank van FOD Economie, KMO, Middenstand en Energie (het DIPLO-bestand) en geven zij toegang tot het zelfstandig beroep.
Nazicht van de leerplannen “pijpfitten-lassen-monteren” (7de jaar BSO) leert ons dat deze opleidingen vandaag de leerlingen aanleren om metalen constructies aan te maken binnen het constructiebedrijf en niet om deze constructies te plaatsen in of aan een gebouw. Het is bijgevolg logisch dat de afgestudeerden van deze richting BSO niet aan de voorwaarden voldoen van het KB van 29-01-2007 dat de plaatsing reglementeert onder de categorie “schrijnwerker/glazenmaker”.
3.
Deze vraag is zonder voorwerp, aangezien het aangehaalde voorbeeld van de opleiding “pijpfitten-lassen-monteren” niet beschouwd kan worden als een geval waarbij een opleiding door gewijzigde regelgeving “uit de boot valt”. De vermelde opleiding biedt vandaag geen toegang tot het gereglementeerde zelfstandige beroep van “schrijnwerker/glazenmaker”, maar bood dit in het verleden ook niet.
4.
Er worden bijgevolg geen maatregelen genomen om aan de situatie iets te veranderen. 
