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Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 254 van 24 juni 2008 (Websitebulletin publicatiedatum 24-09-2008) deelde de minister mee dat de problematiek van de opleiding van de penitentiaire beambten met betrekking tot de preventie van zelfdoding, geagendeerd zou worden op de eerstvolgende vergadering van de bovenlokale werkgroep Vlaamse Gemeenschap – Justitie. Deze vergadering werd voorzien voor de maand september.

Op 17 november lazen we in De Standaard dat de federale minister van Justitie, Jo Vandeurzen, besliste alle penitentiaire beambten in hun basisopleiding een training te laten volgen gericht op het detecteren van suïciderisico. Deze tweedaagse opleiding zou worden aangeboden door het Centrum ter Preventie van Zelfdoding.

Navraag bij het Centrum ter Preventie van Zelfdoding en bij het kabinet van de federale minister van Justitie, leerde evenwel dat deze informatie niet correct is. Veel meer dan vage plannen leken niet meteen voorhanden.

1. Werd de problematiek ondertussen ook effectief geagendeerd en besproken op de bovenlokale werkgroep?

Zo ja, wanneer gebeurde dit? Wat zijn de concrete resultaten?

Zo neen, wat is dan de reden van de niet-behandeling?

2. Zal de minister in voorkomend geval (opnieuw) aandringen bij zijn federale collega om tijdens de opleiding van de penitentiaire beambten de nodige aandacht te besteden aan de problematiek van zelfdoding?

