frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 114 van 10 december 2008
van gino de craemer
1.
Het opzet dient uiteraard te zijn dat een vorming kan worden aangeboden die aantrekkelijk en zinvol is voor buitenlandse bedienaars van de islamitische eredienst. Als zo een aanbod daadwerkelijk kan worden ingericht – en de onderzoekers van CEMIS houden de noden en wensen van deze doelgroep uiteraard voor ogen bij de concrete invulling van het voorgestelde opleidingsprogramma – lijkt het mij inderdaad wenselijk dat buitenlandse bedienaars van de eredienst daar ook gebruik van maken. Uit de contacten die er geweest zijn, blijkt overigens dat dit binnen de moslimgemeenschappen evenzeer wenselijk geacht wordt.
De Vlaamse minister, bevoegd voor de inburgering, heeft in zijn antwoord in de vergadering van 4 december 2008 van de commissie voor Wonen, Stedelijk Beleid, Inburgering en Gelijke Kansen al aangegeven dat hij zal beoordelen in welke mate dit aanbod ook de doelstellingen van inburgering kan realiseren.
2.
In opvolging van de haalbaarheidsstudie hebben de onderzoekers van CEMIS de opdracht gekregen om het voorgestelde stappenplan concreter uit te werken. CEMIS zal, in samenwerking met experts van andere universiteiten, voor elk onderdeel van de voorgestelde opleiding de inhoudelijke contouren en de benodigde onderwijskundige aanpak uitschrijven en daarbij ook indicaties geven van handboeken en van basisliteratuur. Deze bijkomende opdracht wordt eind april 2009 afgerond. 
3.
Vanuit verschillende universiteiten is ondertussen wel interesse getoond voor (medewerking aan) de organisatie van een dergelijke opleiding. Als de inhoudelijke aspecten van de opleiding duidelijk in kaart gebracht zijn, zullen de instellingen ook een beter zicht krijgen op wat er verwacht wordt en wat zij daartoe kunnen bijdragen.
