frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 118 van 10 december 2008
van greet van linter
1.
Met het oog op de uitwerking van de regelgeving op het tijdelijk onderwijs aan huis voor chronisch zieke kinderen heeft mijn administratie inderdaad contact opgenomen met de medische wereld. Daarnaast is er ook overleg geweest met het RIZIV, aangezien in de regelgeving van het RIZIV het begrip ‘chronische ziekte’ ook gehanteerd wordt en het aangewezen is om zoveel mogelijk op elkaar afgestemde begrippen te gebruiken. 

2.
Op basis van de bekomen informatie bleek dat het opstellen van een (exhaustieve) lijst van chronische ziekten niet in het voordeel van de zieke leerlingen zou zijn. Een langdurig zieke leerling met een ziekte die niet op deze lijst voorkomt, zou dan immers van het recht op TOAH verstoken blijven. 
Eerder dan voor een opsommende lijst is bijgevolg geopteerd voor een omschrijving van het begrip chronische ziekte, waarbij een geneesheer-specialist dan beslist of de ziekte van de betrokken leerling aan deze definitie beantwoordt. Een chronische ziekte wordt gedefinieerd als een ziekte die een continue of repetitieve behandeling van minstens 6 maanden noodzaakt. Dit is ook de omschrijving die het RIZIV toepast (al komt bij het RIZIV er een tweede element bij, het levensbedreigende aspect van de ziekte). Het is dus aan de geneesheer-specialist om te oordelen of een leerling aan een ziekte lijdt die een behandeling van 6 maanden vereist. 
