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Dubbele maximumfactuur   -   Gevolgen voor de betrokken sectoren

Sinds januari 2008 zijn alle basisscholen verplicht de zogenaamde dubbele maximumfactuur te hanteren. Deze bestaat uit een scherpe maximumfactuur die een kostenbeperking oplegt voor activiteiten van één dag en een minder scherpe maximumfactuur die een beperking bepaalt van de kosten voor meerdaagse activiteiten tijdens de schooluren. Bedoeling is de kosten voor de ouders te beperken. Om de terugval aan inkomsten van de scholen op te vangen, werd het systeem van de maximumfactuur gekoppeld aan de invoering van de nieuwe studiefinanciering.

De invoering van het systeem van de maximumfactuur ging gepaard met heel wat terughoudendheid en kritiek vanuit verschillende hoeken. In zijn antwoord op een schriftelijke vraag van mevrouw Moerman (nr. 380 van 9 september 2008, Websitebulletin publicatiedatum 27-10-2008) benadrukte minister Vandenbroucke dat “de invoering van de maximumfactuur gekoppeld is aan de invoering van de nieuwe financiering, die extra werkingsmiddelen oplevert”.

Ook in antwoord op de schriftelijke vraag van mevrouw Demeulenaere (nr. 364 van 7 augustus 2008, Websitebulletin publicatiedatum 14-10-2008) stelde minister Vandenbroucke dat bekommernissen van de diverse sectoren veelal zijn ingegeven door het feit dat men slechts een deel van het verhaal kent, namelijk de invoering van de maximumfactuur, maar niet de extra werkingsmiddelen die de nieuwe financiering genereert.

Desondanks blijft de kritiek en ongerustheid bestaan. Vanuit verschillende sectoren (cultrele centra, musea, ontspanningsparken, busvervoerders, sport- en recreatieorganisaties) blijft men wijzen op de gevolgen van maximumfactuur.

1.
Zijn er al gevolgen merkbaar in de betrokken sectoren door verminderde schoolbezoeken, gevolgen op het vlak van tewerkstelling of op andere vlakken in de toeristische en culturele sector? 

2.
Wat zijn de mogelijkheden om de nadelen - of minstens de risico's - van de maximumfactuur op dit vlak te beperken? Welke initiatieven worden er eventueel genomen?

3.
Hoe willen de ministers de interesse van de scholen gaande houden voor toeristische en culturele items? 

N.B. Deze vraag werd gesteld aan minister-president Peeters (vraag nr. 64) en aan de ministers Vandenbroucke (nr. 121) en Anciaux (nr. 75).

