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Islamitische geloofsgemeenschappen   -   Erkenningen
Volgens de berichtgeving in het “Het Laatste Nieuws” van 9 december 2008 blijkt een erkenning van de moskee Attakwa in Kortrijk dichtbij. Momenteel lopen er gesprekken tussen de stad Kortrijk, een moslimvertegenwoordiging en een delegatie van de minister. Binnenkort zou ook een erkenningsaanvraag van de moskee Al Azar in Waregem mogen worden verwacht.

De materiële organisatie van de eredienst is een bevoegdheid van het Vlaams Gewest. Het Vlaams Gewest erkent daartoe islamitische geloofsgemeenschappen. De Moslimexecutieve draagt de dossiers aan voor erkenning. In het dossier zijn een aantal gegevens vervat, zoals omschrijving van het gebied (een gemeente, een wijk, een ruime regio, gans Vlaanderen) het aantal gelovigen, de integratie in de lokale omgeving(en). Na erkenning betoelaagt de provincie de materiële organisatie van de eredienst.

In de procedure tot erkenning van een geloofsgemeenschap is voorzien dat het Vlaams Gewest het voorgedragen dossier van de Moslimexecutieve voorlegt aan de federale overheid, zowel in functie van openbare orde, als in functie van de federale erkenning van een imam (of bij de andere erediensten bv. een priester, dominee,…). Dit is immers nuttig om weten met betrekking tot het feitelijk functioneren van een islamitische geloofsgemeenschap.

De erkenning van een moskee hangt af van enkele voorwaarden. Onder meer wordt bijvoorbeeld gestreefd naar het gebruik van het Nederlands als werktaal. Uit een bijdrage in Knack van 10 december 2008 blijkt dat in bepaalde gevallen ook het advies van de Staatsveiligheid een belangrijke rol speelt bij de erkenningsprocedure.
In een antwoord op een schriftelijke vraag over inburgeraars-bedienaars verklaarde de minister dat er op 22 december 2007 6 moskeeën en 9 protestantse parochies werden erkend (vraag nr. 241, Websitebulletin publicatiedatum 27-10-2008).

Voor een stand van zaken had ik van de minister graag een antwoord gekregen op volgende vragen.

1. Hoeveel moskeeën werden ondertussen erkend? Graag een overzicht per provincie voor de laatste jaren.

2. Hoeveel aanvragen zijn momenteel lopende? Ook hier graag een overzicht per provincie.

3. Hoeveel dossiers werden ondertussen geweigerd? Om welke redenen? Kan de minister dit kort toelichten?

4. Werden ondertussen erkenningen ingetrokken? Zo ja, om welke redenen? Kan de minister dit kort toelichten?

5. In welke mate is het advies van de Staatsveiligheid doorslaggevend? Is dit een standaardprocedure? Hoeveel keer werd negatief geadviseerd en om welke redenen? Kan de minister dit kort toelichten? 
