hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur 
antwoord 

op vraag nr. 126 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1.
a)
een alomvattende visie uit te werken op de woonfunctie van de Vlaamse waterwegen.
Tot op heden werden het langdurig aanmeren én het toekennen van voorbehouden ligplaatsen via vergunningen geregeld op basis van het retributiebesluit. Door de groeiende vraag voor aanmeren van woonboten en commerciële vaartuigen is dit vergunningensysteem niet meer toereikend en is een bredere visie, strategie en operationele aanpak uitgewerkt.

Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z)  heeft een grondige visie uitgewerkt die alle aspecten van het wonen of het werken op het water uiteenzet. Deze beleidsvisie werd ministerieel goedgekeurd op 11 oktober 2007. De krachtlijnen van deze visie worden gebundeld in de brochure ‘Woonboten Op Koers’, die u ook kan vinden op www.wenz.be/Info_Contact/Publicaties. 

b) 
de rol van de overheid als waterwegbeheerder op het vlak van infrastructurele voorzieningen en 
nutsvoorzieningen. 

De waterwegbeheerder W&Z poogt maximaal de vragen te ondersteunen voor wat betreft infrastructurele voorzieningen en nutsvoorzieningen. 

Gelet op de diverse locaties waar woonvaartuigen en commerciële vaartuigen zijn gelegen, dient elke groep vaartuigen of in sommige gevallen ook individueel, te worden gekeken hoe de situatie kan worden benaderd, afhankelijk van de modaliteiten van de locatie. 

Met andere woorden:
· op sommige plaatsen is het openbaar domein heraangelegd met aandacht voor infrastructuur en nutsvoorzieningen voor woonvaartuigen. 
· op sommige plaatsen is er een volledige transformatie gaande van het openbaar domein of van het stedelijk weefsel. In dergelijke gevallen wordt de aanleg van toekomstige plaatsen voor woonvaartuigen en commerciële vaartuigen meegenomen in het ontwerp (en de mogelijkheden voor nutsvoorzieningen, infrastructuur en milieuaspecten). 
· op sommige plaatsen grenzen de locaties van de woonvaartuigen aan woonstraten, alwaar nutsvoorzieningen aanwezig zijn. De aanvraag tot nutsvoorzieningen gebeurt in regel individueel door de eigenaar (zoals bij huizen op het land). Bovendien treedt W&Z ook rechtstreeks in gesprek met de lokale overheid, met als doel de nodige nutsvoorzieningen te laten doortrekken tot aan de woonbootzone. (vb.: Mechelen) In de praktijk is de waterweg-beheerder een duidelijke spil in dit verhaal: de waterwegbeheerder geeft contactpersonen door aan de woonbootbewoners voor aanvraag, kijken met de betreffende stad of gemeente waar best aansluiting wordt voorzien en waar elektriciteitskasten worden geplaatst. Bovendien worden ook openingen gecreëerd bij instellingen en nutmaatschappijen, teneinde de aanvraag voor nutsvoorzieningen voor woonvaartuigen te vergemakkelijken.
· Er is gestart met een onderzoek naar mogelijkheden om op de bestaande netwerken aan te takken voor wat betreft nutsvoorzieningen (riolering). In samenspraak met de waterweg-beheerder voert de Stad Gent onderzoek uit naar de bestaande rioleringsnetwerken en wateraansluitingen nabij waterlopen en de mogelijkheden om hierop aan te takken. In bijkomende orde worden ook op gemeentelijk niveau andere mogelijkheden onderzocht voor nuts- en milieu-aspecten (individuele waterzuiveringen,…) 

2. Sinds september 2007 is constructief overleg gestart met de belanghebbenden en woonbooteigenaars die zich hebben verenigd in de vzw Vlaamse Woonschepen. 


Van hieruit is de Werkgroep Wonen op het Water in het leven geroepen. 


Dit is een driemaandelijks overlegplatform waarop zowel W&Z, de vzw Vlaamse Woonschepen, de stad Gent als de Scheepvaartpolitie vertegenwoordigd zijn. 


Vanuit dit constructief overlegplatform is ook de visie m.b.t. wonen op het water (Woonboten op Koers) mee gevoed en ondersteund.  


Naast het overkoepelende overlegplatform zijn infosessies en toelichtingmomenten gehouden naar de bewoners toe (toelichting visie naar vzw Vlaamse Woonschepen, individuele toelichting woonbooteigenaars Zennegat Mechelen). Deze worden gevolgd door verdere gesprekken en onderhandelingen met de individuele woonbooteigenaars of kleine groepen van eigenaars.

3. Bij verplicht gestelde verzekering worden volgende risico’s gedekt:
a. materiële schade veroorzaakt door verlies of  beschadiging van het verzekerde vaartuig met inbegrip van de noodzakelijke kosten van bewaking, van lichting en opruiming van het verzekerd vaartuig;
b. schade toegebracht met of door het verzekerde vaartuig aan personen en zaken.

De uitsluitingen betreffen in hoofdzaak schade veroorzaakt met opzet of grove schuld en deze te wijten aan onvoldoende onderhoud van het verzekerd vaartuig.

Door het verplicht stellen van de bergingsclausule en het vragen van  een erkend en goedgekeurd klassecertificaat, kon het waarborgaspect evenwel worden verfijnd. De initieel vooropgestelde waarborg voor woonvaartuigen wordt gereduceerd. Voor commerciële vaartuigen wordt deze gereduceerd tot de jaarlijkse bijdrage met betrekking tot de concessie (concessierecht). 
Hieruit volgt dat de waarborg werd georiënteerd naar het aspect van  inname van het openbaar domein. Deze waarborg kan o.a. worden aangesproken ingeval van niet betalen van de jaarlijkse concessiebijdrage en voor regeling van schadegevallen die de vrijstelling of het eigen risico betreffen.

4.
Op aansturen van de waterwegbeheerder worden eigenaars gestimuleerd om een IBA (Individuele Behandelingsinstallatie voor Afvalwater) te installeren in een woonboot. Daarnaast ondersteunen verschillende gemeentelijke overheden ecologisch duurzame investeringen: 

· veel gemeenten hebben ondertussen een subsidiëring voor individuele behandelingen voor afvalwaterzuivering (IBA). In Gent bedraagt deze €1.000 per aanvraag; in Brugge €500.
· tijdens het driemaandelijks overleg én tijdens rechtstreekse communicatie met de woonbootbewoners worden nieuwe inzichten en mogelijkheden van ecologische duurzame investeringen met elkaar uitgewisseld. 
· Op aansturen van de waterwegbeheerder W&Z is een prototype van IBA geïnstalleerd in een woonboot in verbouwing. Hierdoor is een breder draagvlak ontstaan rond het gebruik en de mogelijkheden van dergelijke systemen. 

