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Geplande skipiste Lessines   -   Gewestoverschrijdende impact
In Lessen/Lessines, vlakbij de taal- en gewestgrens, zijn er plannen om de oude Carrières (steengroeven) om te bouwen tot de grootste indoor-skipiste van Europa, “Snowgames”. De initiatiefnemers rekenen op 620.000 bezoekers per jaar die er komen skiën, eten, logeren, enzovoort. In 2006 keurde Waals minister André Antoine de bouwvergunning hiervoor goed. Deze toelating moet dit jaar verlengd worden. Daar is veel protest tegen vanuit de milieubeweging, ook uit Zuid-Oost-Vlaanderen. De unieke waarde op het vlak van fauna en flora rechtvaardigt het behoud van het Carrièrencomplex in Lessines.

Het gaat, naast Quenast, om één van de twee porfiercarrières in België. Doordat de exploitatie in sommige putten reeds gestopt is in de jaren vijftig zijn deze gevuld met water, omgeven door steile rotswanden. Dit uniek biotoop trekt soorten aan die elders onvindbaar zijn, zoals de Slechtvalk, Brede Wespenorchis, Echt Duizendguldenkruid, enzovoort.

Voor velen gaat het niet alleen om de natuurwaarden, maar ook over een visie rond economische ontwikkeling in tijden van opwarming: in hoeverre is het anno 2008 nog verantwoord om tienduizenden liters water te gaan vervriezen en gigantische openluchtdiepvriezers te installeren die tonnen energie opslorpen en miljoenen liters water doen circuleren, terwijl elders het ijs te smelten. Snowgames zal evenveel energie verbruiken als 2.500 tot 5.000 gezinnen.

Ondanks deze verpletterende argumenten vindt Snowgames medestanders, ook in Vlaanderen. Het Streekplatform Zuid-Oost-Vlaanderen heeft de initiatiefnemers bijvoorbeeld ontvangen en liet zich lovend uit over het project.

Het gaat hier om een Waals project, maar met een belangrijke impact voor Vlaanderen. Gelet op de omvang en de nefaste gevolgen ervan op de biodiversiteit, en de impact qua energieverbruik en CO2-uitstoot, wil ik de minister dan ook het volgende vragen.
1. Werd de Vlaamse Regering, zoals voorzien in het samenwerkingsakkoord d.d. 4 juli 1994 tussen de drie gewesten dat betrekking heeft op projecten met gewestoverschrijdende milieu-effecten, in kennis gesteld van het feit dat er een vergunningsaanvraag werd ingediend voor het project “Snowgames”? 

Werd een afschrift van het milieu-effectenrapport overgemaakt aan de Vlaamse Regering?

Werd de Vlaamse Regering op voorhand op de hoogte gebracht van het te houden openbaar onderzoek, zodat ook belanghebbende inwoners van het Vlaamse gewest daaraan konden deelnemen?

Indien het Waals Gewest de Vlaamse Regering van deze aanvraag niet op de hoogte gebracht heeft, is de Vlaamse Regering van plan dit bij het Waals Gewest aan te kaarten en overleg in verband met dit project te vragen?

2. Onderschrijft de minister de positieve reactie van het Streekplatform Zuid-Oost-Vlaanderen met betrekking tot het project in Lessen?

3. Het project in Lessen zal, bij ongewijzigde omvang, zeker gevolgen hebben op de mobiliteit in Zuid-Oost-Vlaanderen.

Is er een plan opgemaakt dat de gevolgen daarvan inschat? Zo neen, is de minister van zins alsnog een mobiliteitsplan ter zake te laten opstellen?
