kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 113 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van piet de bruyn
1. 
Op de E313 werden rijstrooksignalisatieborden (RSS-borden) voorzien. Dit zijn borden met veranderlijke aanduidingen van verkeerstekens die geplaatst worden boven of naast de rijweg.


Hiermee worden aan de weggebruiker een aantal geboden, verboden of waarschuwingen opgelegd. Dit moet gebeuren door het tonen van de hiertoe in de verkeersreglementering voorziene gevaarsborden, verbodsborden, gebodsborden of verkeerslichten (groene pijl of rode kruisaanduidingen). Via de rijstrooksignalisatie moeten beheersmaatregelen worden uitgevoerd zoals snelheidsharmonisatie, het afsluiten van rijstroken, het geven van gevaarswaarschuwingen en het dynamisch instellen van doelgroeprijstroken (o.a. busbanen). Vermits het opleggen van bovenstaande verkeersregels rijstrookafhankelijk moet gebeuren, moet per opstellingsplaats boven elke (mogelijke) rijstrook (incl. de calamiteitenstroken en interventiestroken) een veranderlijk bord worden voorzien.


De borden en bijhorende portieken op het traject Geel – Antwerpen werden geplaatst op het einde van augustus 2008. De hele werken, zoals hierboven toegelicht, liepen van maart 2008 tot december 2008.

2. 
Een rijstrooksignalisatiebord kost ongeveer 20.000 euro zonder BTW. De totale kostprijs van de werken langs de E313 bedraagt 5 miljoen € .

3-4.
De werken zijn nog niet volledig voltooid. Het project bevindt zich momenteel in de fase waarin de volledige installatie finaal wordt getest. Dit is nodig vooraleer ze in werking worden gesteld. Tijdens de testprocedures worden verschillende zaken op punt gezet: de detectiesystemen worden afgeregeld, de correcte werking, de aansturing en de bewaking van de RSS-borden wordt gecontroleerd, en de automatische regelprocedures in de verkeerscomputer worden gevalideerd. Ik kan u wel meedelen dat de weggebruiker zelfs over deze testfase reeds geïnfor-meerd wordt. Gedurende de testfase kunnen namelijk kortstondig testberichten op de RSS-borden verschijnen. Door middel van de grafische borden langs de rand van de E313 wordt de weggebruiker geïnformeerd dat de RSS-signalisatie wordt getest.


De installatie wordt nog in januari bij het Verkeerscentrum opgenomen in de operationele processen voor dynamisch verkeersbeheer. Het project is dus zo goed als voltooid, waardoor de signalisatie binnenkort in werking zal zijn. 
