frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 131 van 19 december 2008
van gino de craemer
1.
Er dient te worden opgemerkt dat het aantal afgeleverde arbeidskaarten en -vergunningen absoluut géén beeld geeft noch van het totale aantal buitenlandse werknemers dat in Vlaanderen is tewerkgesteld, noch van het nieuwe aantal buitenlandse werknemers dat het afgelopen jaar naar 
Vlaanderen is gemigreerd.
Het overgrote aantal buitenlandse onderdanen dat hier werkt is immers vrijgesteld van de verplichting van arbeidskaarten (ondermeer de hier gevestigde Unieburgers van de oude lidstaten, de buitenlandse echtgenoten en partners van Belgen, derdelanders die hier onbeperkt mogen 
verblijven,  diplomatiek personeel …).
Daarnaast is het ook zo dat werknemers die wel onderworpen zijn aan de verplichting van arbeidskaarten soms meerdere arbeidskaarten bekomen voor meerdere tewerkstellingen bij één of meerdere werkgevers. Typische voorbeelden hiervan zijn de tewerkstellingen in de fruitsector en 
de uitzendsector.
Om een totaalbeeld te kunnen vormen van de toepassing van de regelgeving op het gebied van tewerkstelling van buitenlandse arbeidskrachten werd in samenwerking met de andere gewesten en gemeenschappen een overzicht gemaakt van de toegekende arbeidsvergunningen en arbeidskaarten in België gedurende de periode 2006-2007-2008 (Tabel 1). 
De vragen met betrekking tot de arbeidskaarten A per categorie werden in één globale tabel gegroepeerd (Tabel 2).

Daarna werd nog een tabel met de provinciale verdeling (Tabel 3), de verdeling per leeftijdscategorie en geslacht toegevoegd (Tabel 4), en de verdeling naar nationaliteit en geslacht (Tabel 5).

De motivatie van de weigeringen wordt toegelicht op basis van Tabel 6. Een weigering van een arbeidskaart A heeft meestal betrekking op het feit dat men niet over het vereiste aantal jaren arbeid op basis van een tewerkstelling met arbeidskaarten B (2, 3 of 4 jaar) beschikt, of omdat de gepresteerde arbeid met een arbeidskaart B niet in aanmerking mag worden genomen voor de berekening van het vereiste aantal jaren (bijvoorbeeld de jaren arbeid gepresteerd als hooggeschoolde, navorser,…).

2.
De vragen met betrekking tot de arbeidskaarten B per categorie werden in één globale tabel gegroepeerd (Tabel 2).

Daarna werd nog een tabel met de provinciale verdeling (Tabel 3), de verdeling per leeftijdscategorie en geslacht toegevoegd (Tabel 4), en de verdeling naar geslacht en nationaliteit (Tabel 5).
De gegevens betreffende opleidingsniveau worden niet expliciet opgevraagd bij de aanvraag-dossiers. Voor de toekenning van een arbeidskaart A of C zijn deze gegevens trouwens niet vereist. Enkel bij de arbeidsvergunning en de arbeidskaart B kan het opleidingsniveau een rol spelen in het beslissingsproces.

Met betrekking tot deze arbeidsvergunning en arbeidskaart B is het opleidingsniveau indirect terug te vinden in de statistische gegevens. 
Zo dienen hooggeschoolden in het bezit te zijn van een diploma op het niveau van Master, of minimaal een diploma op het niveau van Bachelor. 
Bij de gegevens betreffende de beroepen dient men eveneens over vereiste kwalificaties te beschikken (lasser, stukadoor…).
De motivatie van de weigeringen wordt toegelicht op basis van Tabel 6. De relatieve stijging van het aantal weigeringen is uiteraard een logisch gevolg van de sterke stijging van het aantal aanvragen.

Een weigering van een arbeidskaart B heeft meestal betrekking op het gegeven dat er op de arbeidsmarkt (Belgische en de arbeidsmarkt van de Europese Ruimte) voldoende arbeidskrachten beschikbaar zijn om de betrokken vacature in te vullen, dat men niet afkomstig is uit een land waarmee België verbonden is door een akkoord of overeenkomst op het gebied van arbeidskrachten, of dat men al in het land aanwezig is vooraleer de werkgever de noodzakelijke arbeidsvergunning bekomen heeft.
Ook werd een tabel toegevoegd die het onderscheid maakt en toelicht tussen eerste aanvragen van arbeidsvergunningen arbeidskaarten B en aanvragen tot hernieuwing (Tabel 7).

De gegevens met betrekking tot de knelpuntberoepenregeling voor de nieuwe lidstaten per beroepengroep werden toegevoegd (Tabel 8), alsook een tabel met de nationaliteit van deze werknemers (Tabel 9).
In 2008 werden 32.522 arbeidskaarten B afgeleverd voor tewerkstellingen in knelpuntberoepen aan arbeidskrachten uit diezelfde tien nieuwe lidstaten. Van de 32.522 toelatingen werden er 21.566 toelatingen verstrekt voor de tuinbouwsector, waarvan 19.836 binnen de context van seizoen- en gelegenheidswerk in de tuinbouwsector (65-dagenregeling), en 1.730 andere tewerk-stellingen in de tuinbouwsector. De 10.956 toelatingen buiten de tuinbouw hadden zoals vorige jaren betrekking op alle andere sectoren, voornamelijk op de bouwsector, transporteurs en de voedingssector. 
Gegevens met betrekking tot de evolutie van het aantal arbeidskaarten B van au pair jongeren en gezinshereniging vindt men terug in tabel 2.
Ten slotte werd nog een tabel toegevoegd, specifiek met betrekking tot de au pair jongeren (Tabel 10). Het is duidelijk dat het au pair statuut opnieuw meer in beeld komt. Ten opzichte van 2001 is het aantal au pairs ongeveer verzesvoudigd (van 51 in 2001 naar 295 in 2008).

Met betrekking tot au pair jongeren uit de Filippijnse Republiek werd in 2008 een specifieke actie opgezet. In maart 2008 werd de administratie geïnformeerd dat de houding van de Filippijnse overheid met betrekking tot de visaverstrekking aan Filippijnse au pair jongeren ten opzichte van november 1998 (restrictieve toekenning of visa-stop) ongewijzigd gebleven was. Naar aanleiding van deze melding werden systematisch onderzoeken gevraagd aan de Afdeling Inspectie van het Departement Werk en Sociale Economie bij aanvragen van au pair jongeren. Enkel bij expliciet positieve inspectieverslagen werden nog arbeidsvergunningen en arbeidskaarten ten gunste van Filippijnse au pair jongeren toegekend.

Daarnaast werden voor andere nationaliteiten in geval van twijfel nog ad hoc onderzoeken aangevraagd.

Eventuele misbruiken van het statuut van au pair jongeren zullen ook in 2009 een aandachtspunt blijven.

3.
De vragen met betrekking tot de arbeidskaarten C per categorie werden in één globale tabel gegroepeerd (Tabel 2).

Daarna werd nog een tabel met de provinciale verdeling (Tabel 3), de verdeling per leeftijdscategorie en geslacht toegevoegd (Tabel 4), en de verdeling naar geslacht en nationaliteit (Tabel 5).
Een weigering van een arbeidskaart C is het logische en rechtstreekse gevolg van het feit dat de aanvrager niet voldoet aan de formele wettelijke (meestal verblijfs-) voorwaarden.

4.
De gevraagde gegevens zijn terug te vinden in alle voorgaande vragen en de tabellen in bijlage. Een uitvoerige analyse kan u terugvinden op de site: www.werk.be. Het Jaarverslag 2008 van de Dienst Migratie en Arbeidsbemiddeling van het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie met betrekking tot de arbeidsvergunningen en arbeidskaarten in Vlaanderen kan men daar downloaden.  
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