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gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 121 van 15 december 2008
van gino de craemer
1. Minister Frank Vandenbroucke
Sommige culturele instellingen en organisaties stellen inderdaad dat ze een daling van het aantal schoolbezoeken tijdens de eerste maanden van dit schooljaar gemerkt hebben. 
Minister-president Kris Peeters

Gevolgen voor de daguitstappen (dagtoerisme)

Op dit ogenblik zijn nog geen gegevens beschikbaar. Schoolbezoeken worden immers voornamelijk georganiseerd gedurende de maanden september-oktober enerzijds, en de maanden april-mei-juni anderzijds. Vooral gedurende deze laatste periode vinden de meeste schooluitstappen plaats. Om die reden kunnen de gevolgen van de maximumfactuur voor de daguitstappen pas geëvalueerd worden op het einde van het schooljaar 2008-2009, wanneer ook de belangrijkste periode voor schooluitstappen (april-juni) achter de rug is. 

Gevolgen voor de meerdaagse uitstappen (verblijfstoerisme)

Ook voor de meerdaagse uitstappen zal het einde van het schooljaar 2008-2009 moeten worden afgewacht om een duidelijke vergelijking te kunnen maken met de vorige schooljaren en het effect van de maximumfactuur op de boekingen te kunnen aantonen.
Minister Bert Anciaux
Reeds van bij de eerste onderhandelingen over de maximumfactuur werd met nadruk onze bezorgdheid geuit dat deze maatregel niet zou mogen leiden naar een verschraling van de culturele en sportieve participatie via de scholen. Een museumbezoek of de aanwezigheid bij een theatervoorstelling kunnen als belevenis niet vervangen worden, ook niet door de meest geavanceerde multimedia. Net zoals onderzoek uitwijst dat actieve sportbeoefening niet kan vervangen worden door de nieuwe Wii-mogelijkheden.

De signalen over een verminderde participatie zijn zeker niet eenduidig of gelijkaardig voor het hele Vlaamse culturele of sportieve landschap. In sommige regio’s wordt wel een verminderd gebruik van het aanbod uit de culturele sector vastgesteld. Andere regio’s zeggen dan weer hoegenaamd geen gevolgen te ondervinden. Eén voorbeeld ter illustratie: het Cultureel Centrum van uw gemeente, Brugge, geeft aan dat voor wat betreft hun schoolvoorstellingen de vraag nog steeds groter is dan het aanbod.


2. Minister Frank Vandenbroucke

Ik ben er evenwel van overtuigd dat een modale school haar leerlingen minstens evenveel kan bieden als vroeger, ook al mag ze minder aan de ouders doorrekenen. De invoering van de maximumfacturen is immers gekoppeld aan de nieuwe financiering die extra werkingsmiddelen oplevert. Wat de school minder aan de ouders mag doorrekenen, krijgt de school meer van de overheid. Hiervoor werd recurrent een extra budget van 85 miljoen euro per jaar voor het basisonderwijs vrijgemaakt. Dit is gemiddeld 130 euro extra per leerling en per jaar. Bovendien was er een éénmalige tussenstap in dit begrotingsjaar 2008. Een extra van 21,3 miljoen euro.  Een deel van dit budget kan de school gebruiken om de maximumfactuur te compenseren. 

Als sommige scholen dit schooljaar toch minder activiteiten plannen, kan dat verschillende redenen hebben.
In sommige scholen is n.a.v. de introductie van de maximumfacturen een gezond debat ontstaan over de activiteiten: wat zijn zinvolle activiteiten, waar staat het schoolteam achter? Het debat is nog niet overal afgerond. 

Bij een aantal scholen heeft het enige tijd geduurd vooraleer ze een precies zicht hadden op de beschikbare werkingsmiddelen voor dit schooljaar. Het geld wordt immers gestort op rekening van het schoolbestuur. Wanneer er meerdere scholen onder dat schoolbestuur resorteren kan het enige tijd in beslag nemen vooraleer het schoolbestuur heeft beslist hoe deze werkingsmiddelen over haar scholen worden verdeeld. De overheid heeft wel aan school en schoolbestuur laten weten hoeveel geld het schoolbestuur zal krijgen voor zijn school. Maar zolang de directeur niet exact weet hoeveel centen hiervan effectief op zijn rekening komen, is hij geneigd een zeker zorgvuldigheidsprincipe te hanteren bij de besteding van zijn middelen. Daarom is het van groot belang dat alle schoolbesturen zo snel mogelijk duidelijkheid verschaffen aan hun scholen wanneer zij hoeveel werkingsmiddelen doorstorten. 

Het is normaal dat een grote verandering in het financieringssysteem tijd nodig heeft. Ik ga er van uit dat de terughoudendheid van scholen grotendeels een tijdelijk fenomeen is. 

Op macroniveau wordt de maatregel inzake kostenbeheersing gemonitord. Ik heb hiertoe een onderzoek laten opstarten naar de eventuele effecten van het invoeren van de scherpe maximumfactuur op de activiteiten die het onderwijs in onze basisscholen levendiger maken en het invoeren van de minder scherpe maximumfactuur op de meerdaagse uitstappen. De cel ‘Schoolloopbanen in het Basisonderwijs’ (SiBO) van het Steunpunt ‘Studie- en Schoolloopbanen’ (SSL)  hield een bevraging over de deelname van leerlingen aan culturele, sportieve en andere activiteiten, zowel eendaagse als meerdaagse activiteiten. 
Deze bevraging gebeurde bij 190 scholen tijdens het najaar van 2007 (eendaagse activiteiten schooljaar 2006-2007) en 2008 (eendaagse en meerdaagse activiteiten schooljaar 2007-2008). De aangeschreven scholen waren scholen die participeerden aan het SiBO-onderzoek. 
Op basis van deze retrospectieve bevraging kan een beeld gevormd worden hoe de participatie aan nevenschoolse activiteiten is voor de invoering van de maximumfacturen op 1 september 2008. Als deze bevraging in de komende jaren opnieuw wordt afgenomen, zal het mogelijk zijn om een vergelijking te maken over de participatie aan deze nevenschoolse activiteiten voor en na de invoering van de maximumfacturen.
Voor meer informatie verwijs ik naar het verslag van de bespreking van de beleidsbrief. 
Minister-president Kris Peeters

Vanuit toeristisch beleidsoogpunt worden op dit ogenblik geen initiatieven genomen.
Minister Anciaux
De verantwoordelijkheid als minister van Cultuur beperkt zich tot het handhaven van een rijk en kwalitatief aanbod. De cultuuractoren blijven hier het nodige doen met de middelen die zeker toereikend zijn. Te vermelden is bovendien onze 1 euro-maatregel voor toegang tot de op Vlaams niveau ingedeelde musea. Deze maatregel geldt niet alleen voor individuele kinderen en jongeren in de vrije tijdssfeer, maar tevens voor groepsbezoeken in schoolverband. De 1 euro-maatregel is niet expliciet in het leven geroepen als flankerende maatregel bij de maximumfactuur, maar de maatregel zorgt er voor dat het cultuurbudget van de scholen diverser kan worden ingezet.
3. Minister Frank Vandenbroucke

Hoe houden we de interesse van scholen levendig voor toeristische en culturele activiteiten? Daarvoor is permanent aandacht via de lerarenkaart en de Canon Cultuurcel. 
Canon Cultuurcel organiseert jaarlijks een reeks ontmoetingsdagen voor mensen uit de onderwijs- en de cultuursector. Rond thema’s als literatuureducatie en creatief projectwerk op school. Uitwisseling tussen onderwijs en cultuur staat centraal. 

Daarnaast biedt de cultuurcel aan culturele organisaties de kans om hun aanbod kenbaar te maken bij het onderwijs. Zo kan iedere organisatie zichzelf op de website canoncultuurcel.be voorstellen.

Via de cultuurcel ondersteun ik ook jaarlijks 220 scholen en hun project rond een vakoverschrijdend thema. Een uitdrukkelijke voorwaarde daarbij is: samenwerking met een partner buiten de school. Meer dan de helft van deze projecten hebben als thema muzische vorming, de cultuur- en kunsteducatieve component van ons onderwijscurriculum. 

Ik beklemtoon hierbij wel dat het tot de autonomie van elke school behoort om uit het cultureel aanbod een keuze te maken.

In het kader van cultuureducatie verwijs ik ook naar de beleidsinspanningen die zijn gebeurd naar aanleiding van het onderzoek van Anne Bamford. Zoals u ongetwijfeld weet, stelde ik na ontvangst van dit rapport een commissie samen om de aanbevelingen uit het rapport te verfijnen binnen de Vlaamse context. Ik betrok bij de samenstelling van deze commissie mijn collega minister van cultuur Bert Anciaux en een ruim samengestelde klankbordgroep met actoren uit onderwijs én cultuur. De commissie legde mij bij het begin van dit schooljaar haar advies voor. Vooraleer concrete maatregelen te nemen, legde ik dit advies voor aan de VLOR. 

Op basis van de adviezen van de commissie en de VLOR zal ik dit voorjaar nog enkele concrete maatregelen aankondigen. Ik vermeld hierbij wel uitdrukkelijk dat veel van de thema’s die de commissie en de VLOR in hun advies aanreiken, van die aard zijn dat ze beleidsmaatregelen vragen die verder reiken dan de huidige legislatuur. 

Naast Canon is er de lerarenkaart van Klasse. Die stimuleert leraren om actief op zoek te gaan naar buitenschoolse activiteiten die bij hun lessen aansluiten. Alle 180 000 personeelsleden van de Vlaamse onderwijsinstellingen krijgen jaarlijks deze kaart. Tegelijk met  een brochure die samenvat in welke musea, natuurparken, wetenschappelijke instellingen, theaters, cultuurhuizen, sportcentra… leraren gratis of goedkoop prospectie kunnen doen. 

En de lerarenkaart organiseert jaarlijks een 200-tal speciale lerarendagen. Dit zijn een soort ‘opendeurdagen’ waarop deze instellingen hun nieuwe of vernieuwde educatieve pakketten en activiteiten voorstellen. Zo kunnen leraren er zich ter plaatse van vergewissen of een educatief aanbod geschikt is voor hun leerlingen. 

Aansluitend op de lerarenkaart is er de rubriek Zeker Doen, in het tijdschrift Klasse.  Daarin staan nieuwe initiatieven van instellingen. Denk aan lespakketten, publicaties, studiedagen, websites, cd-roms, dvd’s… Deze rubriek heeft een verlengstuk op de website klasse.be en in een elektronische nieuwsbrief met informatie per onderwijsniveau.

Minister Anciaux

Vanuit onze sectoren is steeds het nodige gedaan om het aanbod voldoende onder de aandacht te brengen. Anderzijds dient wel gesteld dat ook de pedagogische vrijheid speelt. Zo wordt bijvoorbeeld een toenemend succes van tal van commerciële en, verhoudingsgewijs, dure musea, zoals bijvoorbeeld het chocolademuseum in Brugge, vastgesteld.
