frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr.  122 van 17 december 2008
van piet de bruyn
1.
Een korte rondvraag bij de Vlaamse universiteiten en hogescholen leert ons dat weinig hoger onderwijsinstellingen (nog) samenwerkingsprojecten hebben met Palestijnse instellingen. 
Uitzondering daarop zijn:
-
Universiteit Gent
· De Faculteit Toegepaste Wetenschappen heeft een bilateraal akkoord met de Faculty of Engineering van de Universiteit van Birzeit (Ramallah), gestart in 2007;
· Er wordt ook gemeenschappelijk wetenschappelijk onderzoek verricht tussen de Faculteit Wetenschappen en de Universiteit van Birzeit;

· Het International Centre for Reproductive Health (ICRH) zoekt naar mogelijkheden om vroegere contacten met instellingen in de regio terug op te nemen;
· Een aantal Palestijnse studenten zijn ingeschreven voor de ICP-cursussen aan de Universiteit Gent.
-
Katholieke Universiteit Leuven

· Er is enkel samenwerking met de Palestijnse universiteiten in het kader van het PEACE- netwerk, dat een Unesco-initiatief is.
-
Vrije Universiteit Brussel
· De VUB coördineert het programma “Erasmus Mundus External Cooperation Window - Lot 2" met instellingen uit Israël, Egypte en Palestina. Voor Palestina neemt de Al-Azhar University uit Gaza deel;
· Daarnaast heeft de VUB culturele akkoorden lopen met de Al-Azhar University (tot 2012) en de Al Quds University (tot 2012);
· Uitwisseling van studenten en docenten is voorzien in de disciplines biotechnologie, hydrologie, geologie, rechten, informatica, architectuur en urban design. 
2.
Voor inkomende studenten stellen zich vooral praktische moeilijkheden, waarvan de visa-problematiek de voornaamste is. Samenwerking wordt uiteraard ook bemoeilijkt door de veilig-heidssituatie en de politieke instabiliteit.
3.
Op het Erasmus Mundus programma na, lopen geen structurele mobiliteitsprojecten tussen Vlaanderen en Palestina; eventuele uitwisselingen zijn occasioneel van aard (zie 1 en 2).
4.
Via de onderwijsbudgetten is de laatste jaren niet in financiële steun voorzien voor samenwerking met Palestina. De Vlaamse Regering heeft voor 2009 wel in 300.000 euro voorzien voor het United Nations Relief and Work Agency for Palestine Refugees in the Near East (UNRWA).
