marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 59 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ward kennes
1. 
Ik beschik niet over een volledig beeld van de steden en gemeenten waar reeds een reglement inzake wijkbudgetten bestaat. 

Uit een rondvraag van mijn Agentschap Binnenlands Bestuur blijkt dat momenteel in enkele grote steden en centrumsteden reeds gewerkt wordt met een reglement voor de wijkbudgetten zoals bedoeld in artikel 159 van het gemeentedecreet, dus met delegatie van het budgethouderschap.

Deze steden zijn Antwerpen, Gent, Leuven en Genk.

· Antwerpen heeft bovendien meegedeeld dat vier districten in hun bestuursakkoord 2007-2012 in de mogelijkheid hebben voorzien om met wijkbudgetten te werken (Antwerpen, Berchem, Borgerhout en Wilrijk). Men is momenteel bezig met de voorbereiding van een gezamenlijk reglement. 

· Wat Gent betreft is strikt genomen het budgethouderschap nog niet gedelegeerd, maar er is wel sprake van een "rekeninghouder" die de financiële toelage (van maximaal 2.500 EUR) van de stad beheert.
· Bij verschildende steden zijn er daarnaast nog subsidiereglementen ter ondersteuning van buurtfeesten en socio-culturele activiteiten.
In centrumsteden als Brugge, Kortrijk, Hasselt, Oostende, Roeselare en Sint-Niklaas is geen reglement voor de wijkbudgetten voorhanden zoals bedoeld in artikel 159 van het gemeente-decreet. Maar ook in deze steden zijn er reglementen op de wijkwerking of andere subsidie-reglementen, waardoor verenigingen en wijkcomités subsidies kunnen bekomen ter ondersteuning van buurtgerichte acties.

Wat de overige Vlaamse gemeenten betreft werd geen informatie van alle gemeenten bekomen. In de gevallen waarin werd geantwoord, was het antwoord negatief.

Wel blijkt uit de gegeven toelichting dat in een aantal gevallen voorzien wordt in gemeentelijke wijkbudgetten in het strategisch meerjarenplan of dat wijkwerking wordt ondersteund, evenwel via ondersteuning van bepaalde projecten, zoals buurt- of wijkfeesten, wijkcomités, waarvoor deze groepen subsidies of logistieke bijstand ontvangen. 

2. 
Ik heb momenteel geen specifieke initiatieven genomen of gepland om de operationalisering van dit instrument op lokaal niveau te ondersteunen en te stimuleren. Het gaat in essentie om een mogelijkheid waar de lokale bestuurders vrij gebruik van kunnen maken.
3. 
Inzake de genomen initiatieven op lokaal niveau verwijs ik naar mijn antwoord op uw eerste vraag. Voornamelijk enkel grotere steden hebben mij daaromtrent meer informatie meegedeeld. Er worden tal van subsidies verleend waarbij wijkwerking wordt ondersteund.

Volledigheidshalve kan ik u meedelen dat het rapport “Burgerparticipatie in Vlaamse steden. Naar een innoverend participatiebeleid.” begin februari wordt voorgesteld in het Vlaams Parlement. Eind maart zal een studiedag voor de steden en gemeenten hierrond worden georganiseerd.

