hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 94 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1. Mijn administratie is op de hoogte.
2. Volgende kwaliteitsmaatregelen zijn van toepassing :

· De asfaltcentrale is gekeurd door COPRO.

· Op vraag van het agentschap Wegen en Verkeer (AWV) voerde COPRO tijdens de uitvoering proeven uit op het asfalt in de asfaltcentrale.

· Tijdens de uitvoering neemt de afdeling Wegenbouwkunde van AWV stalen asfalt op de werf voor onderzoek en doet enkele proeven op de werf (temperatuur en samenstelling).

· Na de werken worden kernen geboord, waarop de dikte van de asfaltlagen en de kwaliteit ervan wordt gecontroleerd door de afdeling Wegenbouwkunde
Door de veiligheisdcoördinator wordt een veiligheids- en gezondheidsplan opgesteld en de werf wordt gevolgd door de veiligheidscoördinator.
De signalisatie tijdens de werken gebeurt volgens het ministerieel besluit van 7 mei 1999 betreffende werfsignalisatie. Voor de dagsignalistatie, wanneer er wordt gereden over een afge-freesde asfaltstrook, worden volgende borden voorzien (volgens het bijzonder bestek): C43 (snelheidsbeperking 90 km/h), A17 (opspattende stenen), A13 (oneffenheden), waarschuwings-bord langsgroeven.
3. Alle proeven opgesomd onder deel 1 van vraag 2 zijn uitgevoerd of aangevraagd (voor de proeven a posteriori). 
De werftoezichter controleert het wegdek voor het openstellen ervan. Dit is voor deze werf ook gebeurd. Het wegdek was proper bij de openstelling. Door de minder goede kwaliteit van de afgefreesde oude rijwegverharding, kwam door het verkeer dat hierover reed, steenslag los gedurende de dag.

4. Er bestaat geen ‘zwarte lijst’ van aannemers die een grove uitvoeringsfout hebben begaan. 


Dit speelt dan ook geen rol bij toewijzing.

5. Op grond van de overheidsopdrachtenwetgeving is de aannemer gedurende de werkzaamheden verantwoordelijk voor de staat van het wegdek en de goede uitvoering van de werken. 


Alle schadedossiers die toekomen bij AWV (en die dus te interpreteren zijn als een poging de schade te verhalen op het Vlaams Gewest), worden onverwijld overgemaakt aan de aannemer voor verdere afhandeling. 


Wij hebben geen weet van een gerechtelijke invordering op dit ogenblik. 


Er zijn tot nu toe 72 schadedossiers toegekomen bij Wegen en Verkeer Vlaams-Brabant. Deze werden alle overgemaakt aan de aannemer. 

Slechts in 8 van de 72 schadegevallen werd de schade door de gedupeerde begroot. 


Het totale gekende gevorderd bedrag bedraagt intussen 2.722,51 €.
6. Ten gevolge van de bovenvermelde verantwoordelijkheid van de aannemer, is het de bedoeling dat de schadelijders een brief met hun vaststellingen sturen naar de betrokken aannemer. 


In het geval de gedupeerde zich tot AWV richt, wordt het schrijven onverwijld overgemaakt aan de aannemer met verzoek hieraan dringend het nodige gevolg te geven en ons op de hoogte te houden van het verdere verloop. De schadelijder wordt op de hoogte gebracht van het feit dat zijn klacht werd verzonden naar de aannemer en wordt verzocht zich voor verdere afhandeling te richten tot de aannemer (met vermelding van contactgegevens). 

In huidig geval heeft de massale persbelangstelling ertoe geleid dat de gedupeerden goed op de hoogte zijn van de te ondernemen stappen.


In het algemeen wordt deze procedure niet publiek bekend gemaakt bij de uitvoering van werken.

