hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 99 van 13 november 2008
van els robeyns
1. In de tabellen in bijlage 1 zijn voor het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) indicatieve cijfers weergegeven per provincie. Achtereenvolgend wordt het aantal gebruiksovereenkomsten in ruil voor houtopbrengst, de betrokken oppervlakte en de betrokken volumes hout weergegeven met betrekking tot bossen en domeinen beheerd door het ANB. 


De jaarlijkse volumes hout verkocht vanuit het Agentschap voor Natuur en Bos variëren de voorbije jaren tussen de 85 000 tot 110 000 m³ per jaar.


De volumes die per provincie via overeenkomsten worden geëxploiteerd bedragen ten hoogste een paar honderd m³ per provincie met uitzondering van Limburg waar dat iets hoger ligt. Het gaat overwegend om arbeidsintensieve werken waaronder het beheer van bosranden, houtkanten, knotwilgen en de bestrijding van Amerikaanse vogelkers. Aangezien het vaak ook om lijn- of randbeplantingen gaat, is het moeilijk om daarvoor een concrete oppervlakte op te geven.

2. Een totaaloverzicht over het aantal gebruiksovereenkomsten gesloten tussen gemeentebesturen en particulieren is niet voorhanden.


Uit gegevens verzameld bij de 18 beheerregio’s van het Agentschap voor Natuur en Bos blijkt dat dit gebruik doorgaans beperkt is maar er zijn daarover geen exacte cijfers. Voor provincie Antwerpen zijn in de tabel in bijlage 2 concrete cijfers opgenomen aangaande overeenkomsten tussen gemeenten en particulieren. 


Ik kan mededelen dat de beheerpraktijk met gebruiksovereenkomsten vooral voorkomt in de provincie Limburg maar globale cijfers hierover zijn momenteel niet beschikbaar.

Het gaat dan in hoofdzaak om het uitvoeren van exotenbestrijding (Amerikaanse vogelkers). Dat is bijvoorbeeld het geval in de gemeenten Genk, Zutendaal, As, Maasmechelen, Dilsen-Stokkem en Lanaken.
bijlagen

1. 
Overzicht met geraamde gegevens over aantal, oppervlakte en houtvolume met betrekking tot gebruiksovereenkomsten tussen het Agentschap voor Natuur en Bos en particulieren.
2. 
Overzicht met geraamde gegevens over aantal, oppervlakte en houtvolume met betrekking tot gebruiksovereenkomsten tussen gemeenten in de provincie Antwerpen en particulieren.
