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1. De distributienetbeheerders hebben bij de VREG al gesignaleerd dat de grote toevloed aan PV-installaties op de laagspanningsnetten inderdaad enkele technische problemen met zich meebrengt. Deze problemen zijn ondermeer: netspanning en netveiligheid.


Netspanning: netbeheerders hebben de taak om erover te waken dat de netspanning voor alle netgebruikers niet afwijkt van de nominale spanning, rekening houdend met een tolerantie-marge. De nominale spanning op laagspanningsnetten bedraagt typisch 230 V. De Europese Norm EN50160 beschrijft precies binnen welke tolerantiegrenzen een spanningsafwijking zich mag voordoen. De Vlaamse distributienetbeheerders worden door het Technisch Reglement Distributie Elektriciteit verplicht om aan deze norm te voldoen.


Een slechte spanningskwaliteit kan hinder bij de netgebruikers veroorzaken: bijvoorbeeld een slechte werking van computers en huishoudapparaten, “flikkerende” lampen, of - bij overspan-ning - een verkorte levensduur van toestellen en lampen. Ook voor de PV-installaties zelf kan een te hoge netspanning leiden tot het veelvuldig automatische afschakelen van de PV-installatie. Om veiligheidsredenen legt het AREI immers op dat productie-installaties automatisch afschakelen als de spanning een zekere waarde overschrijdt.


In de klassieke laagspanningsnetten – zonder productie-installaties erop gekoppeld – treedt er altijd een spanningsdaling op langs de distributiekabel, vanaf de verdeelpunten (midden- en laagspanningscabines) tot aan de verste afnemer. Deze spanningsdaling langs de kabel is evenredig met de hoeveelheid elektriciteit die door deze kabel stroomt, en met de weerstand van de kabel. Opdat deze spanningsdaling niet zou leiden tot een te lage spanning aan het einde van een distributiekabel, stellen de netbeheerders de transformatoren in de verdeelpunten meestal zodanig in dat de spanning bij de eerste afnemers vlakbij de verdeelpunten lichtjes hoger is dan de nominale waarde (maar wel binnen de tolerantiegrenzen). 


De aanwezigheid van PV-installaties verandert het spanningsverloop langs een distributiekabel: op de momenten van productie stijgt de spanning in de omgeving van de PV-installaties. Met de gebruikelijke transformatorinstellingen zoals hierboven beschreven, riskeert de spanning verderop de distributiekabel, in de omgeving van de PV-installaties, te hoog te worden. Wanneer de PV-installaties dan weer minder elektriciteit produceren (‘s avonds en ‘s nachts ) daalt de spanning opnieuw naar het oorspronkelijke niveau. 


Om dus op elk moment de netspanning op elke plaats binnen de tolerantiegrenzen te houden, zouden dus de transformatorinstellingen in de verdeelpunten voortdurend moeten bijgesteld worden. De transformatoren zoals ze al sinds jaar en dag geplaatst worden in de verdeelcabines zijn echter niet van op afstand of automatisch verstelbaar, zodat dit in praktijk onmogelijk is. Er bestaan allicht wel technische oplossingen die de netbeheerder kan uitvoeren (bijvoorbeeld: de vervanging van deze transformatoren door andere, meer regelbare transformatoren; een kabel met lagere weerstand gebruiken, met andere woorden een kabel met een grotere doormeter), die meestal wel aanzienlijke investeringen vragen.


Deze spanningsproblematiek wordt met een ordegrootte versterkt wanneer productie-installaties éénfasig worden aangesloten. Bij dergelijke types aansluitingen wordt voor een zelfde produc-tievermogen veel meer stroom in het net geïnjecteerd dan bij een driefasige aansluiting, hetgeen leidt tot grotere spanningsdalingen of -stijgingen langs de distributiekabel. Bovendien creert een eenfasig geïnjecteerde stroom fase-onbalans in het distributienet, hetgeen de spanningsproblematiek nog versterkt, en daarbij ook een extra belasting betekent voor de nulgeleider in een distributiekabel.


Netveiligheid:  op sommige momenten is het onvermijdelijk dat de distributienetbeheerder een deel van het distributienet voor korte tijd spanningsloos zet, om noodzakelijke onderhouds-werken uit te voeren aan de distributiekabels. Voor de veiligheid van de personen die deze onderhoudswerken uitvoeren, moet men er op kunnen vertrouwen dat de kabels waaraan gewerkt wordt effectief spanningsloos zijn en blijven. Wanneer op de afgeschakelde distributie-kabel PV-installaties zijn aangesloten, moeten deze dan ook automatisch uitschakelen. Zoniet bestaat het risico dat deze PV-installaties de afgeschakelde kabel opnieuw onder spanning zetten. Daarom moeten veiligheidvoorschriften van toepassing zijn, en moet apparatuur geïnstalleerd worden, die garanderen dat een PV-installatie automatisch wordt uitgeschakeld als de netspanning wegvalt. 


Merk op dat een PV-installatie soms verkeerde verwachtingen creëert bij netgebruikers die erop rekenen om, in geval van stroompannes, toch nog gebruik te kunnen maken van hun PV-installatie voor hun eigen elektriciteitsvoorziening. Dit kan dus in normale gevallen niet.

2. De netbeheerders hebben gezamenlijk, onder de koepel van Synergrid, een herziening uitgevoerd van de aansluitingsvoorwaarden voor productie-installaties op laag- en middenspan-ningsnetten. Deze aansluitingsvoorwaarden zijn bekend als de “C10/11”, en de herziene versie ervan ligt op dit moment ter nazicht voor bij de regionale Belgische energieregulatoren VREG, Cwape en Brugel. De netbeheerders hebben immers de bedoeling om gelijke aansluitings-voorschriften toe te passen in de drie gewesten, hetgeen door de gewestelijke regulatoren ondersteund wordt voor zover dit mogelijk is.


Uiteindelijk moet de herziening van deze aansluitvoorwaarden leiden tot meer mogelijkheden om productie-installaties aan te sluiten. Dit vraagt alleszins een inspanning van de netbeheerders om te kunnen omgaan met deze lokaal geïnjecteerde stromen. Maar ook de producenten zullen een inspanning moeten leveren: hun installaties zullen allicht aan strengere voorwaarden moeten voldoen om het net beheersbaar te houden.


De VREG hecht er belang aan dat er in de gewijzigde C10/11 een goed evenwicht is tussen de taken en verantwoordelijkheden van de netbeheerders enerzijds, en de producenten anderzijds. Om dit na te gaan heeft de VREG dan ook een consultatie georganiseerd met de sector van de (groene)stroomproducenten, om hun visie op de gewijzigde C10/11 te vernemen. Hieruit bleek dat de voorgestelde wijzigingen toch een tamelijk grote verandering betekenen ten opzichte van de huidige aansluitingsvoorwaarden.

Een aantal concrete voorbeelden van nieuwe aansluitvoorschriften die werden voorgesteld, specifiek voor PV-installaties, zijn:

· driefasige aansluiting vanaf een productievermogen van 3,68 kVA (tegenover de facto 10 kW op dit moment);
· verplichte expliciete toelating tot aansluiting, die door de netbeheerder moet gegeven worden, voor installaties vanaf een productievermogen van 3,68 kVA (tegenover de facto 10 kW op dit moment – voor kleinere vermogens volstaat een melding van de producent aan de netbeheerder);
3. In 2007 werd in Vlaanderen 5.573 MWh elektriciteit opgewekt uit zonlicht. Voor het jaar 2008 bedraagt het voorlopige cijfer, voor de productiemaanden januari tot en met oktober, reeds 30.562 MWh.


Er zijn in 2008 dus heel wat nieuwe PV-installaties bijgekomen. Het totaal geinstalleerd vermogen aan zonne-energie in Vlaanderen bedraagt op dit moment 55.283 kW. Over een volledig jaar zouden deze installaties samen ongeveer 47.000 MWh produceren.


Het is moeilijk te zeggen hoeveel van deze geproduceerde 30.562 MWh ter plaatse verbruikt werd, en hoeveel er in het distributienet werd geïnjecteerd. De overgrote meerderheid van deze PV-installaties zijn immers kleinschalige installaties, met een vermogen van minder dan 10 kW. De eigenaars van deze installaties genieten het voordeel van de “terugdraaiende teller”. Wanneer een PV-installatie op een bepaald ogenblik meer elektriciteit produceert dan wat er op datzelfde ogenblik ter plaatse gebruikt wordt, draait de kWh-meter, die het elektriciteitsverbruik op dat adres meet, achteruit. Het overschot aan elektriciteit – dat in het net geïnjecteerd wordt – wordt dus niet apart gemeten, maar rechtstreeks in mindering gebracht van het elektriciteitsverbruik op dat adres. Dit impliceert een niet-verwaarloosbaar financieel voordeel voor de eigenaars van kleine PV-installaties en is bedoeld als een extra steunmaatregel. Het maakt wel dat het moeilijk meetbaar is hoeveel elektriciteit uit PV-installaties er fysisch wordt geïnjecteerd in de distributienetten. 


Meer toelichting over het gebruik van de terugdraaiende (of “compenserende”) teller is te vinden in een mededeling van de VREG (www.vreg.be ->beslissingen -> mededelingen) die getiteld is: “Mededeling van de Vlaamse Reguleringsinstantie voor de Elektriciteits- en Gasmarkt van 14 augustus 2007 met betrekking tot het al dan niet gebruiken van een compenserende kWh-meter voor de compensatie van de in het distributienet geïnjecteerde elektriciteit.”
.


Uw verwijzing naar de bidirectionele A+/A- meting is enkel van toepassing voor installaties met een maximaal AC vermogen van meer dan 10 kW, waar het gebruik van een terugdraaiende teller niet is toegelaten. Deze installaties in Vlaanderen hebben samen een totaal vermogen van 17.200 kW (ten opzichte van 55.283 kW totaal opgesteld PV-vermogen ). Deze installaties produceerden in 2008 (tot en met oktober) 11.564 MWh elektrische energie, waarvan 3.953 MWh in het distributienet werd geïnjecteerd.

4. Fysisch gezien zal de in het net geïnjecteerde stroom steeds verbruikt worden door de meest nabije afnemers. Op die manier dragen deze productie-installaties meestal wel bij tot een daling van de netverliezen, aangezien er dan minder elektriciteit over grote afstanden moet getranspor-teerd worden van de grote elektriciteitscentrales naar de verbruikers. 


Qua marktwerking is er een verschillende benadering voor elektriciteit die door kleine (< 10 kW) productie-installaties wordt geïinjecteerd, en door grote.


Zoals hierboven toegelicht wordt de in het net geïnjecteerde stroom, voor installaties met een maximaal AC-vermogen van maximaal 10 kW, rechtstreeks in mindering gebracht van het elektriciteitsverbruik op het adres van de installatie. De geïnjecteerde stroom is dus in feite onzichtbaar in de cijfers van elektricteitshandel: het lijkt gewoon alsof er minder elektriciteit verbruikt wordt. De spannings- en andere problematiek, zoals toegelicht in deelvraag 1, is uiteraard wel aanwezig.


Voor PV-installaties met een maximaal AC-vermogen groter dan 10 kW, waarvoor een aparte meting vereist is van de in het net geïnjecteerde stroom, gelden dezelfde regels als bij andere productie-installaties (windmolens, warmtekrachtkoppeling, ...). De in het net geïnjecteerde stroom wordt door de producent verkocht aan (meestal) een elektriciteitsleverancier, tegen een te onderhandelen prijs. Deze elektriciteitsleverancier heeft dan wel de geïnjecteerde kWh ter beschikking om door te verkopen aan zijn klanten, maar neemt tegelijkertijd ook een aantal verplichtingen op zich, ondermeer de verplichting om als evenwichtsverantwoordelijke op te treden voor deze geïnjecteerde stroom of om een evenwichtsverantwoordelijke aan te duiden. 


De VREG heeft over dit onderwerp recent een mededeling gepubliceerd, die nadere toelichting geeft bij de voorwaarden en aandachtspunten voor de verkoop van decentraal opgewekte elektriciteit. Deze mededeling is beschikbaar op de website van de VREG (onder beslissingen -> mededelingen) en is getiteld “Mededeling van de Vlaamse Reguleringsinstantie voor de Elektriciteits- en Gasmarkt van 2 december 2008 met betrekking tot de verplichtingen waaraan men moet voldoen bij de verkoop of levering in het Vlaams Gewest van ter plaatse uit hernieuwbare energiebronnen of kwalitatieve warmtekrachtkoppeling opgewekte elektriciteit”.
