kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 65 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gino de craemer
1. In bijlage vindt u een overzicht van alle erkende initiatieven in de lokale diensteneconomie. Deze projecten worden conform de regelgeving jaarlijkse geëvalueerd in functie van de inhoudelijke criteria en de klaverbladfinanciering. 

2. Indien u hiermee verwijst naar de ondersteuning van de lokale besturen bij de uitoefening van hun regierol, verwijs ik graag naar volgende initiatieven:

· de opmaak van het regiehandboek lokale diensteneconomie

· de ondersteuning van de VVSG in het kader van het Partnerschapsverdrag lokale werkgelegenheid

Bovendien ben ik aan het onderzoeken om ook de lokale besturen van niet-centrumsteden concreet te ondersteunen.  Een concreet beleidsinitiatief is gepland in het voorjaar 2009. 

3.1. Toerisme
Het klaverblad toerisme werd opgestart in het voorjaar 2008. Samen met toenmalig minister van toerisme Geert Bourgeois werd een klaverblad uitgewerkt in 2 fases: 

Fase 1: 

In kader van de overheveling van de experimentele projecten opgestart binnen het projectenfonds buurt- en nabijheidsdiensten, het actieplan centrumsteden en het actieplan jeugdwerkloosheid werd een klaverbladfinanciering vooropgesteld voor projecten die diensten opzetten in de toeristische sector. Volgende projecten kwamen in aanmerking voor cofinanciering vanuit het beleidsdomein toerisme:

· onderhoud fiets-, wandel- en ruiterpaden

· sociaal toerisme

In totaal werden 11 diensten opgenomen voor een totaal van 25 VTE doelgroepmedewerkers. 

Fase 2:

In fase 2 wordt onderzocht of dit klaverblad ook structureel verankerd kan worden in de regelgeving middels een besluit van de Vlaamse regering. In functie van de opmaak van een structureel kader wordt eerst de evaluatie van de bestaande lokale diensten toerisme afgewacht alvorens een beslissing te nemen. De opmaak van dit structureel kader is voorzien voor 2009. 

3.2. Buurtsport
Binnen het klaverblad buurtsport worden nieuwe diensten opgezet met als doel de versterking van lokale buurtsportinitiatieven en de creatie van nieuwe sportieve recreatiemogelijkheden in de directe woon- en leefomgeving van aandachtswijken in centrumsteden.

Samen met minister van sport Bert Anciaux werd een projectoproep gelanceerd om in de centrumsteden lokale diensten buurtsport op te starten. In totaal werden 10 aanvraagdossiers ingediend voor een totaal van 36 doelgroepmedewerkers. 

Een beslissing betreffende de erkenning van deze lokale diensten is voorzien eind december 2008. 

3.3. Kinderopvang
Gemandateerde voorzieningen

In kader van het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang werden voor de gemandateerde voorzieningen 200 VTE doelgroepmedewerkers voorzien. Op dit moment zijn er 125,5 VTE toegewezen. 

In functie van een optimale invulling van het voorziene aantal doelgroepmedewerkers wordt het actieplan momenteel geëvalueerd. Op basis van de evaluatie zal onderzocht worden in welke mate de regelgeving aangepast dient te worden om de 200 voorziene VTE optimaal in te vullen. 

Buurtgerichte KO

In kader van de actie lokale diensten buurtgerichte opvang binnen het actieplan flexibele en occasionele kinderopvang zijn momenteel 21 VTE doelgroepmedewerkers toegekend. 

Er is nog budgettaire ruimte om nog drie lokale diensten op te starten. De aanvraagdossiers worden momenteel geadviseerd met oog op een beslissing tot erkenning eind december 2008, begin januari 2009. 

3.4. Diensten aanvullende thuishulp
Het klaverblad logistieke en aanvullende thuishulp voorziet in de structurele financiering van lokale diensten die aanvullend op de thuiszorg volgende diensten aanbieden bij zorgbehoevenden: 

· oppas;

· poetshulp; 

· karweihulp.

De opstart van lokale diensten logistieke huishoud en aanvullende thuishulp werd uitgevoerd in twee fases:

Fase 1:

Overheveling van de buurtdiensten opgestart binnen het projectenfonds buurt- en nabijheidsdiensten, het actieplan centrumsteden en het actieplan jeugdwerkloosheid. Deze diensten werden erkend als lokale dienst op 1/1/08 en dienden in functie van dit klaverblad een samenwerkingsovereenkomst af te sluiten met een erkende dienst voor gezinszorg of een erkende en dienst LHAT.

Fase 2:

In de tweede fase werd er een groeipad voorzien middels een gesloten oproep. Deze gesloten oproep was enkel gericht naar erkende diensten gezinszorg, erkende diensten LHAT en openbare poetsdiensten. In totaal werden 68 aanvraagdossiers ingediend voor een totaal van 348,5 VTE doelgroepmedewerkers. Een beslissing betreffende de erkenning van deze lokale diensten wordt eerstdaags genomen.

3.5. Sociale Huisvesting

Binnen dit klaverblad wordt de projectoproep naar sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM) momenteel afgewerkt. Ik wacht op de adviezen van zowel het VSAWSE als het departement woonbeleid. Binnen deze oproep werden 16 aanvraagdossiers ingediend voor een totaal van 29 VTE doelgroepmedewerkers. Een beslissing tot erkenning is nog voorzien voor eind december 2008. 

De uitgaven voor de loon- en de omkaderingskosten van de doelgroepwerknemer die door de SHM zelf worden gedragen, kunnen worden ingebracht als uitgaven in het kader van de berekening van de gewestelijke sociale correctie in uitvoering van het nieuwe financieringssysteem voor de sociale huisvestingsmaatschappijen.  De aanvragen geven zicht op de mate waarin dit correctiemechanisme van toepassing is. 

4. 
2008 is het startpunt geweest voor de lokale diensteneconomie binnen het decreet. Naast de overheveling van de experimentele projecten is er voor de eerste keer een groeipad gerealiseerd middels een open oproep en vier gesloten oproepen. In bijlage vindt u een overzicht van alle projecten die dit jaar een structurele erkenning kregen.


Ter verduidelijking:

· Alle erkenningsnummers tot en met 100 zijn voorwerp van overheveling uit de experimentenfondsen (gesloten oproep). 

· Alle erkenningsnummers vanaf 100 (uitgezonderd 133) + bis behoren tot het groeipad open oproep. 

· De 31000 nummers zijn lokale diensten buurtgerichte kinderopvang (overheveling experimenteel naar structureel kader). 

· De erkenning van de lokale diensten in het kader van de klaverbladen buurtsport, dienstenaanvullende thuishulp, sociale huisvesting en uitbreiding mina-werkers zijn momenteel nog in procedure.
bijlage

Overzicht van alle erkende initiatieven in de lokale diensteneconomie.
