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op vraag nr. 7 van 25 september 2008
van margriet hermans
1. Aangezien ik niet beschik over de vermelde 9 jaar oude Nederlandse studie en bijgevolg ook niet weet hoe de bouwsector in deze studie is afgebakend, is het onmogelijk om een goede vergelijking tussen de situatie in Nederland en Vlaanderen te maken. 


De emissiegegevens van de Vlaamse bouwsector worden niet afzonderlijk opgelijst in de Vlaamse broeikasgasinventaris. Op basis van gegevens afkomstig van de Energiebalans Vlaanderen kan ik u wel een inschatting bezorgen voor deze sector. In 2007 had de Vlaamse bouwsector een energieverbruik van 5,8 PJ of omgerekend 192 kton CO2. Ter vergelijking kan ik u meegeven dat de gebouwensector een aandeel van 16.094 kton CO2 vertegenwoordigde in 2006.

De evolutie van de broeikasgasemissies kan u terugvinden in de emissiegegevens van de Vlaamse broeikasgassen opgesplitst in sectoren. De sector gebouwen wordt hierbij op een geaggregeerd niveau weergegeven zonder verdere detaillering naar industrie/woonbouw of publiek/private sector.


Volgens de op 15 april 2008 officieel aan het UNFCCC gerapporteerde cijfers, daalde de Vlaamse uitstoot van broeikasgassen van bijna 87 Mton CO2-eq in 1990 tot iets meer dan 85 Mton CO2-eq in 2006 (Tabel 1 in bijlage). De trend die aan het begin van deze legislatuur was ingezet, zet zich duidelijk verder: in 2003 bedroeg de uitstoot 90,4 Mton CO2-eq en lag daarmee nog 3,94% boven de uitstoot van 1990. In 2006 is de broeikasgasuitstoot gedaald tot 85 Mton CO2-eq of 2,25% onder het referentieniveau van 1990. Ten opzichte van 2004, werd in 2006 5.58% minder broeikasgassen uitgestoten en dit dankzij belangrijke reducties gerealiseerd in de verschillende sectoren. Globaal genomen evolueren de emissies in Vlaanderen dus in de richting van de Kyotodoelstelling, met name een reductie van 5,2% in de periode 2008-2012 onder het referentieniveau.


Figuur 1 in bijlage toont een overzicht van het aandeel van de verschillende maatschappelijke sectoren in de uitstoot van broeikasgassen in 2006. In absolute cijfers (tabel 1 in bijlage) daalde de uitstoot van de sectoren elektriciteitsproductie, industrie en landbouw tussen 1990 en 2006, terwijl de sectoren transport en gebouwen een belangrijke toename van emissies kenden.

Voor wat de emissies betreft van de ozonlaag aantastende stoffen afkomstig uit de bouwsector; vermoedelijk bedoelt men in de studie hiermee de emissies van deze stoffen die voornamelijk veroorzaakt worden door het blaasmiddel waarmee isolatiematerialen zijn geproduceerd. Zo werden in het verleden een aantal isolatiematerialen (kunststoffen) geproduceerd met ozonafbrekende stoffen (CFK-11, CFK-12, HCFK-22, HCFK-141b, HCFK-142b) als blaasmiddel. Inmiddels is het gebruik van deze ozonafbrekende stoffen verboden en dan ook stopgezet. Men stelt echter vast dat er vandaag (zie tabel 2 in bijlage) nog emissies optreden van ozonafbrekende stoffen die nog als blaasmiddel aanwezig zijn in isolatiemateraal in bestaande woningen. Deze uitgestelde emissies zullen nog lange tijd plaats vinden aangezien de emissies van deze blaasmiddelen uit het isolatiemateriaal maar met mondjesmaat plaats vinden. In de onderstaande tabel is niettemin te zien dat de emissies van ozonafbrekende stoffen afkomstig van deze sector afnemen. In 1999 bedroegen de emissies 47% van de totale Vlaamse uitstoot van ozonafbrekende stoffen. Ter verduidelijking wens ik nog op te merken dat ozonafbrekende stoffen niet worden geviseerd door het Kyotoprotocol.


Met het stopzetten van het gebruik van ozonafbrekende stoffen als blaasmiddel werd grotendeels overgeschakeld naar bvb. koolwaterstoffen (bvb. pentaan), CO2 en zogenaamde ‘Not-In-Kind’-alternatieven zoals polyester-vezel, stalen veren, latex-schuim. Voor een deel werd vanaf 1998 ook overgeschakeld naar gefluoreerde broeikasgassen die wel door het Kyotoprotocol worden geviseerd.


Om het aandeel van de emissies van gefluoreerde broeikasgassen afkomstig van isolatie-materiaal te schetsen in de totale emissies van broeikasgassen (die door het Kyoto-protocol worden geviseerd): in 2006 bedroegen deze emissies 0,07% van de totale broeikasgasuitstoot. 


De wijze waarop de emissies worden ingeschat laat niet toe een opdeling te maken naar emissies afkomstig uit de industrie, de woonbouw, de publieke of de private sector.


Naar maatregelen om het gebruik van isolatiematerialen te stimuleren die niet zijn geblazen met ozonafbrekende stoffen of gefluoreerde broeikasgassen, kan worden gesteld dat isolatie-materialen niet meer mogen worden vervaardigd met ozonafbrekende stoffen (EU-verordening 2037/2000 betreffende de ozonlaag afbrekende stoffen). Verder wordt het op de markt brengen van toepassingen die gefluoreerde broeikasgassen bevatten voornamelijk op Europees niveau geregeld (zie EU-verordening 842/2006 van 17 mei 2006 inzake bepaalde gefluoreerde broeikasgassen. In deze verordening is voorzien dat deze EU-verordening tegen 2011 kan worden aangescherpt en dat zal worden geoordeeld of bijkomende regelgeving mogelijk is. 


De Vlaamse overheid heeft in het verleden wel een systeem opgezet dat informatie verzamelt rond mogelijke alternatieven en alternatieve technologieën om het gebruik van toepassingen die ozonafbrekende stoffen en gefluoreerde broeikasgassen te vermijden. Deze informatie is terug te vinden op de EMIS-website van het VITO. http://www.emis.vito.be/ozon/default.asp

De OVAM maakt, op basis van de meldingsplicht voor afvalstoffen, een jaarlijkse publicatie over bedrijfsafvalstoffen op. De sectoren waar het afval ontstaat wordt daarbij aangegeven. De hoeveelheid afval geproduceerd in de bouwsector (alle soorten afvalstoffen) als percentage van de totale hoeveelheid afval (alle sectoren, alle soorten afvalstoffen) situeert zich tussen de 17 en 25 gewichtsprocent.

2. 
Bouwen is ongetwijfeld een van de belangrijke pijlers van de economie. “Als het goed gaat met de bouw, dan gaat het goed met de economie”, zegt een volkswijsheid.


Duurzaam wonen en bouwen houdt rekening met gezondheidsaspecten, comfort, kwaliteit, compactheid, veiligheid, energieprestatie, toegankelijkheid, aanpasbaarheid en flexibiliteit in de tijd, waterverbruik en gebruik van duurzame en gezonde bouwmaterialen en installaties, ruimtegebruik en omgeving, ligging, bereikbaarheid en aansluiting op vervoersnetwerken, betaalbaarheid en een duurzaam personeelsbeleid. 


Verschillende interactieve processen hebben het beleid rond duurzaam bouwen in de voorbije jaren al gestalte gegeven. Zo is het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) sinds 2004 de initiatiefnemer en trekker van het transitieproces Duurzaam Wonen en Bouwen. Samen met een 100-tal actoren werd vanuit een gezamenlijke visie op de lange termijn voor verschillende thema’s een uitgebreide reeks acties geformuleerd en een trasitieagenda. Een Vernieuwingsplatform Duurzaam Wonen en Bouwen stuurt het (leer)proces en de projecten mee aan. (zie ook: www.duwobo.be en http://duurzaambouwen.lne.be). Er zijn vier werkgroepen actief in het kader van het transitiemanagement project duurzaam wonen en bouwen: duurzame energie, duurzame materialen, levende kernen en innovatie.

Maar ook in het kader van de klimaatconferentie, meer specifiek in de werkgroep Gebouwen, en het Milieu- en Energietechnologie-innovatieplatform (MIP) vindt intensief overleg plaats met actoren en worden verschillende projectvoorstellen gelanceerd die betrekking hebben op het bouwproces. 


Verschillende nieuwe initiatieven zagen het daglicht. Zo werd de handleiding duurzame kantoorgebouwen opgesteld i.s.m. de coördinatiecel Interne Milieuzorg van het Departement LNE. De handleiding die nu ook al door de sector wordt gebruikt. Het Vlaams Administratief Centrum in Leuven werd door toedoen van deze handleiding alvast behoorlijk ambitieuzer. In een vervolgstudie in opdracht van het Departement LNE wordt het maximaal ambitieniveau bepaald aan de hand van een analyse van voorbeeldprojecten in Vlaanderen en Europa.


Ook Toerisme Vlaanderen heeft een LEED(Leadership in Energy and Environmental Design)-aftoetsingskader voor duurzaam bouwen voor toeristische jeugdverblijfinfrastructuur opgesteld.


Maar ook een reeks andere voorbeeldgebouwen werden in opdracht of met steun van de overheid gerealiseerd. Een nieuw initiatief is het stimuleren van duurzame, energieneutrale wijken. 


Via de samenwerkingsovereenkomsten met gemeenten, steden en provincies kunnen projecten met betrekking tot duurzaam bouwen worden aangevraagd. In dit kader kan ook een ondersteuning aangevraagd worden voor planadvies voor de burger.


In opdracht van het Departement LNE werd een onderzoek opgestart om de opleiding van het secundair en hoger onderwijs in de bouwsector af te toetsen op aspecten in verband met duurzaam wonen en bouwen. De studie ‘Leren gericht op duurzaam wonen en bouwen’ werd uitgevoerd door UA en bevat verschillende interessante beleidsvoorstellen die op korte termijn in concrete initiatieven vertaald zullen worden. 


Dit beleid werd aangevuld door tal van subsidieprojecten rond duurzaam bouwen.  


De minister-president van de Vlaamse Regering heeft de brochure “Bouwen voor en aan de toekomst: 21 tips voor de 21ste eeuw” gesubsidieerd. Die brochure werd ook inhoudelijk opgevolgd en verspreid door het Departement LNE en bevat heel wat gedetailleerde tips en kostenramingen. U kunt de brochure ook downloaden via: http://duurzaambouwen.lne.be. 


Ook in de brochure “Het klimaat verandert. U ook?” Kunt u verschillende tips vinden om het Vlaams klimaatbeleidsplan 2006-2012 te realiseren. Aan de hand van een toncontract wil deze brochure de burgers ertoe aansporen jaarlijks 1 ton CO2 te besparen, door eenvoudige acties in huis, bij de (ver)bouwing van hun woning en door de manier waarop ze zich verplaatsen. Een groot aantal tips handelt over het energievriendelijker maken van gebouwen. 


Op 14 oktober 2008 vond een congres plaats rond duurzaam bouwen in zaal de Schelp van het Vlaams Parlement en ook dit werd inhoudelijk voorbereid door het Departement LNE . 


In het Vlaamse Gewest is sinds 1 januari 2006 de energieprestatieregelgeving (ook EPB-regelgeving genoemd, EnergiePrestatie en Binnenklimaat) in voege getreden. De regelgeving kadert in een streven naar betere energieprestaties voor het Vlaamse gebouwenbestand.  Door bij nieuwbouw of grondige renovaties de juiste maatregelen te treffen, is het mogelijk een hoger comfortniveau te bereiken, maar toch veel energiezuiniger te leven.


De gemiddelde nieuwbouwwoning in Vlaanderen bereikt een E-peil 92 (eis is maximum E100) en haalt K41 (eis is maximum K45).  Men doet dus gemiddeld bijna 10% beter dan de eisen die de Vlaamse overheid heeft vooropgesteld.  Voor het E-peil is een vergelijking met het verleden niet mogelijk, maar voor wat het K-peil betreft, betekent dit een substantiële verbetering ten opzichte van de tot en met 2005 geldende K55-eis.


Met de energieprestatieregelgeving beschikt de Vlaamse overheid nu over een kader om via een verstrenging van de Epeileis de energieprestaties van de nieuwbouw in Vlaanderen stelselmatig te verbeteren. De grootste uitdaging situeert zich op het vlak van het verbeteren van de energieprestaties van de bestaande woningen. Deze energieprestatie is gemiddeld nog sterk voor verbetering vatbaar. In 30% van onze woningen ontbreekt nog dakisolatie. In 30% van de woningen is nog enkel glas aanwezig en in 800.000 woningen staat nog een oude energieverslindende verwarmingsketel te draaien. De Vlaamse overheid is een pakket aan maatregelen aan het uitwerken om tegen 2020 de energieprestaties van het Vlaamse woning-bestand met 30% te verbeteren via het aanbrengen van dakisolatie en het vervangen van enkele beglazing en oude verwarmingsketels. Er worden uitgebreide sensibiliseringscampagnes gevoerd. Er zijn voor heel wat energiebesparende investeringen interessante financiële ondersteuningsmaatregelen uitgewerkt (40% belastingvermindering kan worden aangevuld met premies van netbeheerder en eventueel van gemeente en provincie). Vanaf 1 november 2008 zal bij de verkoop van een woning een energieprestatiecertificaat moeten worden opgesteld en vanaf 1 januari 2009 bij het verhuren van een woning.


Het afvalbeleid wordt op strategisch niveau volledig geïntegreerd in het milieubeleidsplan (MBP). Het milieujaarprogramma (MJP) en verschillende uitvoeringsplannen voor het afvalbeleid (UPA) geven invulling aan het afvalbeleid op een operationeel of uitvoeringsgericht niveau. Waar de richtinggeving die van het MBP en wetgeving uitgaat globaal is, kunnen uitvoeringsplannen aanvullend een belangrijke rol spelen. Indien hardnekkige, specifieke of complexe problemen rond bepaalde afvalstromen of verwerkingswijzen enkel planmatig kunnen worden opgelost én een maatschappelijke toetsing behoeven, dan zijn uitvoeringsplannen aangewezen. Een uitvoeringsplan is een structurerend instrument: het ordent, zet zaken op een rij en legt een goede link tussen beleidsvoornemens en –uitvoering. Uitvoeringsplannen maken het ook mogelijk om marktgerichter en dus ook flexibeler te werken zodat snel op veranderende omstandigheden kan worden ingespeeld. Dit alles maakt het afvalbeleid doelmatiger en doeltreffender.

Zo draagt het uitvoeringsplan Milieuverantwoord materiaalgebruik en afvalbeheer in de bouw bij tot het bevorderen van duurzaam bouwen. 
bijlage

Emissies: tabellen en grafieken
