hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 76 van 3 november 2008
van els robeyns
1. Het gaat hier eigenlijk om verschillende studies. Het gaat om een eerste studie “Opstellen van een methode voor het inrekenen van de klimaatverandering in de composiethydrogrammethode” (bestek 16EB/04/30) uitgevoerd door de KULeuven – Laboratorium voor hydraulica en studiebureau IMDC in onderaanneming voor een bedrag van € 79.140 (incl. BTW).

Vervolgens gaat het om de studie “Effect van klimaatwijzigingen op afvoerdebieten in hoog- en laagwatersituaties en op de globale waterbeschikbaarheid” (bestek 16EB/06/11) uitgevoerd door de KULeuven – Laboratorium voor hydraulica voor een bedrag van
 € 89.392,96. Deze studie met een looptijd van één jaar werd verlengd voor één jaar (ingang 1 november 2008) zonder prijsherziening om de taken zoals omschreven in het antwoord op deelvraag 4 uit te voeren. 


Deze scenario’s zijn ondertussen ook gebruikt in de adaptatieprojecten van andere afdelingen van de Vlaamse overheid, bv. in het Beleidsdomein Landbouw en Visserij. De Vlaamse overheid is ook lid van verschillende stuurgroepen van projecten rond klimaatverandering en –adaptatie om zo de inzichten uit andere beleidsdomeinen in de eigen studies te verwerken. Los van deze studies lopen er ook nog projecten die specifiek de situatie langsheen de kust bekijken.

2. Belangrijk is te stellen dat de 3 geselecteerde scenario’s geen voorspellingen zijn. Op basis van verschillende simulaties met de beschikbare regionale klimaatmodellen voor Europa zijn uit de weerhouden resultaten 3 scenario’s afgeleid: hoog, midden en laag. Voor wat betreft de conclusies moet een onderscheid gemaakt worden tussen volgende situaties:

· wateroverlast in de winter

· wateroverlast in de zomer

· watertekort in de zomer


In de praktijk zijn voor neerslag en evapotranspiratie voor zomer en winter telkens een hoge, midden en lage waarde afgeleid. Het combineren van deze waarden leidt tot een hoog, midden en laag scenario voor veranderingen in het hydrologisch regime. Men kan aan deze scenario’s geen kans van telkens 33% koppelen, noch kan men stellen dat de twee uiterste beschouwde scenario’s gelijk zijn aan het ‘worst case’ of ‘meest gunstige’ mogelijke scenario. 


Wat wateroverlast in de winter betreft kan worden gesteld dat de veranderingen ten opzichte van de huidige situatie verschillen al naargelang het scenario. Het laag scenario (waarin de laagste hoeveelheid neerslag gecombineerd wordt met de grootste waarde voor potentiële evapotranspiratie (ETo)) geeft een daling van de kans horende bij een bepaalde extreme gebeurtenis tot meer dan 50% voor sommige gebieden. Het middenscenario geeft al naar gelang het beschouwde gebied een lichte daling of lichte stijging ten opzichte van de actuele situatie. Het hoog scenario (waarin de grootste hoeveelheid neerslag wordt gecombineerd met de laagste waarde voor ETo) geeft een stijging van de afvoerpieken tot bijna 40% voor sommige gebieden vergeleken met de huidige situatie.


Wat wateroverlast in de zomer betreft zien we een toename van de zeer uitzonderlijke gebeurtenissen, maar een afname van de hoeveelheid neerslag in het gehele zomerseizoen (en dus een afname aan neerslag uit minder hevige zomerbuien en daarmee gepaard gaande een afname van het aantal buien/regendagen). Ook hier gelden de conclusies zoals voor winteroverstromingen: sommige scenario’s geven een afname, andere ongeveer een status quo en weer andere een toename van de wateroverlast in de zomer.


Wat watertekorten in de zomer betreft gaan alle scenario’s in dezelfde richting: watertekort wordt in de toekomst belangrijker. De mate waarin de lage rivierafvoeren verder dalen is afhankelijk van het gekozen scenario: in het scenario met keuze voor hoogste afvoer en laagste ETo een afname met ongeveer 1/3de van de afvoer, in het scenario met de minste neerslag en hoogste ETo in sommige gebieden tot meer dan 80%. Belangrijk hierbij is te vermelden dat dit laatste scenario meer in detail bekeken wordt in een lopende vervolgstudie (zie deelvraag 4).


Andere belangrijke randvoorwaarde is dat voor wat betreft infiltratie van water in de bodem gewerkt wordt met de coëfficiënten zoals beschikbaar voor de huidige situatie. In deze studies (met als zichttijd 2100) worden potentiële wijzigingen in ruimtelijke ordening en voorschriften rond infiltratie niet in rekening gebracht.

3. Net zoals bij de antwoorden op parlementaire vragen rond kustverdediging, is het van belang te stellen dat adaptieve en ‘no regret’ maatregelen dienen vooropgesteld te worden. Dit houdt in dat de nu genomen maatregelen toekomstige aanpassingen niet mogen hypothekeren en dat maatregelen eventueel geïntensifieerd en/of versneld moeten kunnen worden.


Zoals uit de antwoorden op voorgaande vraag reeds blijkt, is er geen allesomvattende voorspelling, maar dient men te vertrekken van plausibele scenario’s. Deze scenario’s worden nu reeds gebruikt bij het doorrekenen van potentiële maatregelen door waterwegbeheerders. De antwoorden die het Waterbouwkundig Laboratorium verschaft houden niet enkel rekening met de actuele toestand voor de modellen maar ook met de verschillende toekomstige mogelijkheden. Hierdoor kunnen (reeds bij voorbereidende berekeningen) robuustere antwoorden gegeven worden, die niet enkel aangeven dat een maatregel efficiënt is onder huidige omstandigheden maar dit ook blijft onder toekomstige randvoorwaarden.


Verder worden deze resultaten geregeld gecommuniceerd naar de waterwegbeheerder (ook niet-technische samenvattingen van het project zijn beschikbaar) zodat zij de noodzakelijke informatie niet enkel op schaal ‘Vlaanderen’ ter beschikking hebben, maar ook meer gedetailleerd voor de verschillende (deel-)bekkens. De waterwegbeheerders nemen nu reeds maatregelen (bv. pompen op kanalen om watertekort in de zomer te voorkomen). 

In de ontwerpstroomgebiedbeheerplannen, die vanaf 22 december in openbaar onderzoek zullen gaan, werden in het maatregelenprogramma talloze voorstellen opgenomen die op korte, middenlange en lange termijn een positief effect moeten hebben op de waterhuishouding in Vlaanderen. Het aspect klimaatverandering werd daarbij in de mate van het mogelijke in beschouwing genomen. Ook in de bekkenbeheerplannen worden veel concrete projecten opgenomen die de waterhuishouding in Vlaanderen zullen verbeteren. 
4. Momenteel, sinds 1 november 2008, loopt een vervolgstudie die de kennisleemten uit vorige onderzoeken tracht in te vullen. Enerzijds worden de reeksen die als invoer dienen voor de pertubatie (verstoring) van de hydrologische modellen aangepast aan de laatste inzichten uit elders gefinancierde onderzoeksprojecten (belangrijkste: CCI-Hydr, gefinancierd door Belspo) in Vlaanderen, België en Europa. Volgend hierop zal voor het stroomgebied van de Maas een aangepast model gemaakt worden, analoog aan de werkwijze gebruikt voor de deelbekkens van het stroomgebied Schelde. 


Het belangrijkste element in deze vervolgstudie is het verder focussen op laagwater en vooral het ‘hoog’ scenario (van de drie beschouwde scenario’s is dit het meest extreme), waarvoor de resultaten vroeger niet beschikbaar waren. Het Waterbouwkundig Laboratorium kijkt ook verder naar de gevolgen van deze wijzigende kansen van extreme gebeurtenissen (schade en slachtoffers).


Voor de andere vragen die het Waterbouwkundig Laboratorium krijgt, en waarvoor de inzet van hydrologische en hydraulische modellen nodig is, wordt nagegaan of behalve de actuele situatie ook toekomstige scenario’s moeten beschouwd worden. Indien dit relevant is (voor potentiële projecten met een relatief lange levensduur), worden deze vandaag reeds meegenomen in onze studies en adviezen voor de waterwegbeheerders.

De  Vlaamse Milieumaatschappij bestelde een beperkte vervolgstudie die tot doel heeft om de 100-jarige neerslag- en verdampingsreeksen, die worden gebruikt bij de modellering van onbevaarbare waterlopen en rioolstelsels, aan te passen zodat ze meer rekening houden met de mogelijke gevolgen op neerslag en verdamping van de klimaatwijziging. Daarnaast zullen ook aangepaste IDF-relaties (intensiteit-duur-frequentie van buien) aangeleverd worden die rechtstreeks bruikbaar zijn voor rioleringsontwerpen en voor het oplossen van problemen m.b.t. buffer- en lozingsproblematieken. In de vervolgstudie zal ook bijzondere aandacht worden besteed aan het probleem dat een uitspraak over de overstromingskans afhangt van het gekozen klimaatscenario. De onzekerheid is dermate groot dat er voor het overstromingsrisico op heden meestal (nog) geen eenduidige trend kan worden getrokken. 


Specifiek voor de onbevaarbare waterlopen kan worden vermeld dat de nieuwe informatie o.a. zal worden gebruikt om vanaf midden 2009 de overstromingsrisicobeheerplannen die opgemaakt moeten worden in uitvoering van de nieuwe Europese overstromingsrichtlijn, op te stellen voor de waterlopen die door de VMM worden beheerd. 

bijlage
Studie: “Climate change impact on hydrological extremes in Flanders: Regional differences” (samenvatting – Nederlands)

