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“Rasterstad en stadsregionale samenwerking”   -   Stand van zaken
In zijn antwoord op de schriftelijke vraag (nr. 144 van 24 april 2008, Websitebulletin publicatiedatum 13-06-2008)) naar de impact van een mogelijk winkelcentrum in Loppem op de Brugse stadskern, verklaarde de minister het belangrijk dat elke stad vanuit een eigen economisch stadsprofiel een strategie opbouwt.  

Volgens de minister zal de centrumstad in de toekomst ongetwijfeld een belangrijke rol blijven spelen en moet ook de relatie met andere plekken in de rasterstad (samenhang op meerdere schaalniveaus) bekeken worden. Immers, “er zijn belangrijke herstructureringen bezig met ruimtebehoevende en mobiliteitsopwekkende industrie, diensten en handel die de stad verlaten, terwijl de stad op een hele waaier van dienstverlening een blijvende aantrekkingskracht uitoefent. Gekoppeld aan die herstructurering is het juist dat er een uitdeining plaatsvindt zonder dat er evenwel sprake is van een uitholling van de centrumstad.” 

De minister kondigde aan in het najaar een discussieplatform “Rasterstad en stadsregionale samenwerking” op te richten.  Dit discussieplatform zou als taak hebben om studie, onderzoek en een leertraject op te zetten.  Er zou worden nagaan of samengewerkt kan worden met het kenniscentrum Vlaamse Steden.
1. Kan de minister een stand van zaken meedelen betreffende de oprichting van het discussieplatform “Rasterstad en stadsregionale samenwerking” en de eventuele samenwerking met het kenniscentrum Vlaamse Steden?

2. Zijn er andere initiatieven gestart of gepland inzake de problematiek van de raster- en centrumstad?

