hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 91 van 12 november 2008
van gino de craemer
1. U stelt dat volgens de West-Vlaamse Milieufederatie het heel moeilijk wordt om tegen 2010 de Europese Nitraatrichtlijn te halen. Het vierjaarlijks actieprogramma van Vlaanderen is sinds de inwerkingtreding van het nieuwe Mestdecreet in 2007 volledig in overeenstemming met de Nitraatrichtlijn. Dank zij de overeenstemming met deze richtlijn kon Vlaanderen de voor de vee-houders zo belangrijke derogatie bekomen. De nitraatrichtlijn voorziet een 4 jaarlijkse evaluatie. Tot dan is Vlaanderen volledig in overeenstemming met deze richtlijn. Ik reken op het einde van deze termijn op een positieve evaluatie van de Europese Commissie.


De VMM is de bevoegde instantie om de meetgegevens van het oppervlaktewater te registreren en te rapporteren.


De tabel in bijlage geeft actuele informatie over de genoemde percentages.


Vooreerst wil ik wijzen op het feit dat tegenover het laatste jaar (juli 2003 - juni2004) van de vorige legislatuur het percentage MAP-meetplaatsen met minstens één overschrijding (op 12 metingen) van de drempel van 50 mg nitraat/liter water in West-Vlaanderen gedaald is van 72 % naar 62 % en over gans Vlaanderen gezien van 45 % naar 37 %. 


Voor West-Vlaanderen zijn de bekkens van IJzer, Leie en Brugse Polders van belang. IJzer en Leie blijven in vergelijking met de andere Vlaamse bekkens probleemgebieden. 

Er is er een sterke verbetering in het Leiebekken (-14% t.o.v. 2006-2007) en een lichte in het bekken van de Brugse Polders (-2% t.o.v. 2006-2007). In het IJzerbekken blijft de toestand tegenover 2006-2007 status quo maar valt er toch enige verbetering vast te stellen tegenover 2003-2004 namelijk -8%.

Om een genuanceerd beeld te geven voeg ik tevens tabellen bij ter vergelijking van de metingen in de waterlichamen, zoals opgelegd op grond van de Kaderrichtlijn Water en de MAP-metingen op basis van het aantal metingen en de percentages van die metingen waarbij 50 mg nitraat per liter water wordt overschreden.  

Voor wat betreft het luik grondwater bestaat bij benadering een status quo-situatie m.b.t. de nitraatverontreiniging van de bovenste (freatische) watervoerende lagen in West-Vlaanderen. Sinds 2004 wordt de grondwaterkwaliteit op halfjaarlijkse basis gemeten tijdens het voorjaar en het najaar in de putten van het freatische grondwatermeetnet (MAP-meetnet grondwater) dat in beheer van de VMM is. Hieruit blijkt dat geregeld op ca. 30% van de ruim 550 meetlocaties in West-Vlaanderen de nitraatnorm van 50 mg nitraat per liter wordt overschreden. Een significante afname van het overschrijdingspercentage kan tot op heden niet worden vastgesteld, ondanks de aanwezigheid van veelal ondiepe grondwatertafels in West-Vlaanderen met korte aanvoer- en reactietijden. Niettemin zijn de processen in het grondwater eerder traag zodat een meetbare verbetering een grotere tijdspanne behoeft dan bijvoorbeeld in oppervlaktewater. 


In verband met de globale input (infiltratie van nitraathoudend water onder landbouwgebied) wordt wel een lichte verbetering waargenomen. De gemiddelde nitraatconcentratie van alle meet-punten is licht gedaald van ruim 35 mg nitraat per liter in het najaar van 2005 tot ca. 32 mg nitraat per liter in het najaar van 2007. Deze trend ondergaat weliswaar nog altijd lichte schommelingen, onder meer door seizoenale effecten, zodat de waargenomen verbetering met de nodige voorzichtigheid moet worden geïnterpreteerd en door de volgende meetcampagnes moet worden bevestigd. 


In vergelijking met de rest van Vlaanderen worden in West-Vlaanderen verhoudingsgewijs minder overschrijdingen in het grondwater gemeten, met name 30% tegenover gemiddeld meer dan 38% voor heel Vlaanderen. Dit heeft vooral te maken met de aanwezigheid van minder kwetsbare watervoerende lagen in bepaalde delen van West-Vlaanderen, zoals de Polders, de Vlaamse Vallei of de sterker kleihoudende quartaire sedimenten in het zuidelijke gedeelte van de provincie. De reactiviteit van het organische materiaal in de sedimenten belet de massale verspreiding van nitraat in het grondwater. Een duidelijk verband tussen de genomen maatregelen in het kader van het Mestdecreet en het minder grote overschrijdingspercentage in het grondwater in West-Vlaanderen in verhouding met andere delen van Vlaanderen kan hieruit (voorlopig) niet worden afgeleid.


Voorts stelt u dat volgens de West-Vlaamse Milieufederatie een uitbreiding van de veestapel gezien de ontwikkelingen in de waterkwaliteit onaanvaardbaar is. Het mestdecreet voorziet inderdaad de mogelijkheid voor veebedrijven om te groeien mits bewezen mestverwerking. De voorwaarden om deze bepaling in uitvoering te brengen, zijn vervuld. Er werd in 2007 meer dan 13 miljoen kg N verwerkt en betrouwbare prognoses geven aan dat doelstelling van de ammoniakemissies uit de NEC richtlijn in 2010 zal gehaald worden. Bedrijven die willen groeien moeten trouwens 125% van hun uitbreiding verwerken. Vermits er 25% extra moet verwerkt worden, verlaagt de mestdruk op de Vlaamse landbouwgrond bij elke uitbreiding mits bewezen mestverwerking. Deze ontwikkeling beschouw ik dus als een extra stimulans om de Vlaamse mestverwerkingscapaciteit te verhogen.


Het VCM was bij het tot stand komen van de omzendbrief RO/2006/01 een stuwende kracht. Hierbij stond het verschaffen van een richtkader voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling en vergisting aan alle betrokken partijen (exploitanten, omwonenden, admini-straties) centraal. In uw vraagstelling verwijst u naar enkele losstaande feiten uit de VCM-evalu-atienota van februari 2008. Deze evaluatie kwam er op mijn vraag en ik heb reeds in februari van dit jaar geconcludeerd dat de huidige omzendbrief een goed richtkader blijft voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling of vergisting in agrarisch gebied. Dit heb ik trouwens reeds uitvoerig meegedeeld  in mijn antwoord op de schriftelijke vraag van Tinne Rombouts van 27 februari 2008.


Na raadpleging van de ter beschikking zijnde cijfers van het VCM en de Mestbank zal ik uw analyse van de West-Vlaamse cijfergegevens m.b.t. mestverwerking enigszins moeten bijsturen. Uit de VCM-enquête 2006-2007 blijkt dat van de 135 Vlaamse operationele installaties er 86 in West-Vlaanderen gelegen zijn. Het betreft 42 vaste installaties in agrarisch gebied, 7 grootschalige bedrijven op bedrijventerreinen en 37 mobiele installaties die van het ene landbouwbedrijf naar het andere trekken.


De operationele verwerkingscapaciteit van de provincie West-Vlaanderen (circa 40% van de totale Vlaamse verwerkingscapaciteit) is volledig in evenredigheid met de mestproductie (circa 42% van de dierlijke Vlaamse mestproductie). 


Net zoals in 2007 blijft de mestverwerkingscapaciteit in 2008 verder stijgen. Dit zal blijken uit de geactualiseerde VCM-enquêtegegevens van 2008 die kortelings zullen bekend gemaakt worden. 

2. Zoals ik reeds vermeld heb, is de huidige omzendbrief een goed richtkader voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling of vergisting in agrarisch gebied.

3. De omzendbrief RO/2006/01 is een goede garantie om het agrarisch karakter van de installaties die ingeplant worden in agrarisch gebied te bewaren. Deze stelt immers dat onder bepaalde voor-waarden installaties van maximaal 60.000 ton kunnen ingeplant worden in landbouwgebied. Daarbij mag maximaal 40% van het inputmateriaal afkomstig zijn van buiten de land- en tuinbouw. 


Het spreekt vanzelf dat de aanvrager steeds de nodige aandacht moet besteden aan het mobiliteits-aspect en de landschappelijke inkleding van een installatie zodat er garanties zijn voor de buurt-bewoners en de overheden dat de lokale ruimtelijke draagkracht niet wordt overschreden. Ik ben er voorstander van om eventuele bijkomende hinder op het vlak van mobiliteit, geurhinder en visuele hinder pro-actief te vermijden. Daarom ook benadruk ik steeds dat in alle dossiers niet alleen gestreefd moet worden naar een maximale ruimtelijke inpasbaarheid maar ook naar een uitgebreide en actieve communicatie met de buurtbewoners en de betrokken administraties. Enkel dan kan er sprake zijn van een ruim lokaal draagvlak en kunnen onnodige misverstanden en vooroordelen verdwijnen.
4. Bij de uitgangssituatie van het MAP 2bis in 2000, werd de mestproductie begroot op 191 miljoen kg stikstof en 85 miljoen kg fosfaat. Diverse maatregelen hebben ervoor gezorgd dat deze mestproductie gedaald is tot 152,2 miljoen kg stikstof en 60,5 miljoen kg fosfaat in 2007. Dit betekent een afname van de mestproductie met in totaal 38,8 miljoen kg stikstof en 24,5 miljoen kg fosfaat.


Voor stikstof werd het grootste deel van deze afname gerealiseerd door de afbouw van de veestapel, vooral dan de natuurlijke afbouw. Voor fosfaat was het belang van voedertechnische maatregelen bij de afname van de mestproductie, groter dan voor stikstof. 

Sinds 1 januari 2007 is Vlaanderen volledig kwetsbaar. Dankzij derogatie kan er op een oordeel-kundige manier, meer dierlijke mest afgezet worden op Vlaamse landbouwgrond. Potentieel komt 523.000 ha landbouwgrond in aanmerking voor derogatie, wat overeenkomt met een extra afzet van ongeveer 37 miljoen kg stikstof. In 2007 werd derogatie toegepast op 186.000 ha landbouw-grond. Dit verhoogde de afzetruimte met 14 miljoen kg stikstof tot 110 miljoen kg stikstof. 

In 2008 werd aan 3.500 landbouwers derogatie toegekend, goed voor een totaal areaal van 84.400 ha. Ondanks de terugval van het aantal bedrijven die opteren voor derogatie, blijft derogatie een belangrijk instrument in de realisatie van een evenwichtige mestbalans bij een beperkte groep van landbouwers. Bovendien steeg de mestverwerking tot ongeveer 15 miljoen kg stikstof zodat de mestbalans in Vlaanderen ongeveer in evenwicht is. Er is nog een overschot van ongeveer 1 miljoen kg P205. 

De combinatie van enerzijds maatregelen aan de bron, zoals de afbouw van de veestapel en voedertechnische maatregelen, en de toename van verwerking en export en anderzijds een verhoging van de afzetruimte voor dierlijke mest dankzij het oordeelkundig aanwenden van mest binnen de derogatie, zorgde ervoor dat het mestoverschot weggewerkt is.


Voor een uitgebreid overzicht van effecten van de diverse maatregelen, verwijs ik naar het jaarlijkse voortgangsrapport van de Mestbank waarin dit gedetailleerd besproken wordt. 
bijlage

Meetgegevens oppervlaktewater: tabellen.
