frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 138 van 12 januari 2009
van joke schauvliege
1.
Het lijkt me net heel erg aan te bevelen dat overheden, instellingen en private organisaties in principe alleen maar tussenkomen voor studies die op een of andere manier door de aldaar bevoegde overheid erkend zijn. Die erkenning zegt in de regel niets over de aard van de aanbieder van de opleidingen (publiek of privaat), maar wel over de kwaliteit van het onderwijs en/of de waarde van de diploma's. Voor een gelijkwaardigheidverklaring met een Vlaams diploma moeten buitenlandse diploma’s trouwens ook erkend worden door de overheid van het land of de regio waar ze uitgereikt zijn.

2.
Op de website van het Ministerie van Onderwijs en Vorming is een rubriek gewijd aan studeren in het buitenland. Die zet geïnteresseerde studenten op weg naar informatie over beurzen die zowel door de Vlaamse overheid als door buitenlandse overheden en organisaties worden aangeboden. Studenten kunnen ook terecht op de diensten voor internationale relaties of studieadvies van hun eigen hogeschool of universiteit, waar vaak uitgebreide informatie beschikbaar is en persoonlijk advies verleend kan worden over studeren in het buitenland (brochures en opleidingsaanbod van buitenlandse universiteiten en hogescholen, maar ook toelatingsvoorwaarden, procedures, finan-ciering e.d.).

3.
Neen. Wie na zijn studies in Vlaanderen wil voortstuderen in het buitenland, is (uiteraard) niet verplicht om daar de toelating voor te vragen of dat aan de onderwijsadministratie te melden.

(Zie ook het antwoord op vraag nr. 88 van 30 november 2007 van de heer Jan Roegiers, op vraag nr. 180 van 25 maart 2008 van mevrouw Cindy Franssen, op vraag nr. 257 van 16 mei 2008 van de heer Jan Roegiers en op vraag nr. 67 van de heer Ludo Sannen.)
