kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele her- vormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zee- visserij en plattelandsbeleid
antwoord 
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van annick de ridder
Via mail dd. zondag 21 december 2008 heeft het Forum der Joodse Organisaties mij gevraagd om actie te ondernemen ten aanzien van de VRT en dat naar aanleiding van diverse programma’s waarin de gevoelens van de slachtoffers van de Holocaust gekrenkt werden en de historische feiten zelfs geminimaliseerd.

Het Forum stelde mij meteen in kennis van het feit dat zij juridisch advies zouden inwinnen om te zien hoe verder gevolg zou worden gegeven aan deze reeks van incidenten.
Gelet op de herhaalde contacten die mijn medewerkers en ikzelf de laatste maanden met vertegen-woordigers van de Joodse Gemeenschap hebben gehad, ben ik op dat ogenblik niet ingegaan op de vraag om rond deze problematiek een afzonderlijke ontmoeting te organiseren.
Met respect voor de autonomie van de VRT heb ik echter informele contacten gelegd en de gevoelig-heden m.b.t. reeds uitgezonden en geplande programma’s ter sprake gebracht. Een en ander heeft op 19 januari ook geleid tot een discussie op het niveau van de Raad van Bestuur van de VRT. Ik heb er ook op gewezen dat dergelijke, als provocaties aangevoelde uitspraken, zelfs in satirische program-ma’s, moeilijk verzoenbaar zijn met de missie van een openbare omroep die moet bijdragen tot een democratische en verdraagzame samenleving. Ik heb in deze ook aangedrongen op een sterkere interne kwaliteitscontrole.

