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1.
Algemene context 

Dassen zijn groepsterritoriale dieren die gebruik maken van ‘burchten’ (holencomplex) om zich overdag te verschuilen en te rusten. Dergelijke burchten worden vaak levenslang en meestal generaties na elkaar gebruikt. Voor het onderzoek naar de verspreiding of het voorkomen van dassenpopulaties gelden permanent bezette burchten dan ook als criterium.

Terwijl de soort zowat een eeuw geleden nog nagenoeg overal in België gevestigd was, is haar huidige areaal sterk ingekrompen en hoofdzakelijk in Wallonië gelegen. Dit areaal reikt enkel in zuidelijk Limburg tot in Vlaanderen (fig. 1 in bijlage 1), meer bepaald enerzijds in Haspengouw en anderzijds in Voeren.

In Vlaams-Brabant bevond zich een bolwerk van de Vlaamse dassen, met kernpopulaties rond Brussel en Leuven (o.a. het Meerdaalwoud) en de verre uitlopers daarvan. Via de bosrijke gordel van Aarschot over Diest naar Lummen werd min of meer de verbinding gemaakt naar de Limburgse dassenregio’s. Volgehouden verdelging en stroperij heeft de soort er evenwel vanaf de jaren ’70 grotendeels doen verdwijnen. 
Sinds de vroege jaren ’90 is er geen sprake meer van een eigenlijke populatie in Vlaams Brabant.

Actuele gegevens

Dit betekent niet dat er in Vlaams Brabant helemaal geen dassen voorkomen. Af en toe worden waarnemingen gedaan van individuele dieren of hun sporen. Het gaat dan kennelijk om rondzwervende exemplaren, die het bezette areaal (Limburg, Wallonië,...) hebben verlaten. Het kan daarbij gaan om spontane dispersie (veelal jonge wijfjes), of actieve verdrijving door soortgenoten (bv. uitgerangeerde mannetjes).

Dergelijke dieren kunnen tijdelijk gebruik maken van bestaande burchten: oude dassenburchten, vossenburchten, vergrote konijnenburchten. In deze fase, waarbij geen sprake is van een ‘vaste stek’ – een reeds jaren teruggaande permanente vestiging – zijn dassen zeer verstoringgevoelig en gaan frequent wisselen van verblijfplaats.  

In de voorbije jaren werd tijdelijke burchtbezetting (in de orde van enkele maanden) enkel vastgesteld in Korbeek-Dijle (voorjaar 2003), en in het Meerdaalwoud (najaar 2006).

Bijzondere aandacht gaat uit naar verkeersslachtoffers. Via het ‘Marternetwerk’ van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) worden zoveel mogelijk van dergelijke dieren ingezameld. Dit laat niet alleen elementaire (maar noodzakelijke) controle op de soortdetermi-natie toe, maar biedt vooral ook de kans tot het uitvoeren van een autopsie. Op basis van deze autopsies (leeftijd, conditie, voortplantingstoestand,...) wordt immers veel extra informatie bekomen, in het bijzonder over de ‘sociale status’ van het dier: gevestigd in populatieverband, zwerver, voortplanting,... Twee recente voorbeelden van dergelijke autopsieverslagen, opgemaakt ten behoeve van de lokale beheerders of betrokkenen, gaan ter illustratie in bijlage.

Over de periode 2004 – 2008 zijn er 11 dode dassen ingezameld (fig. 2 in bijlage 2), waarvan 10 met zekerheid verkeersslachtoffers betroffen:

2004: 1 ex.

- Keerbergen, 04/04/2004 (jong wijfje, nog niet drachtig geweest)

2005: 3 ex.

- Aarschot, 20/03/2005 (wijfje, reeds drachtig geweest)

- Sint-Genesius-Rode, 06/2005 (wijfje, enkel skelet, doodsoorzaak onduidelijk)

- Bierbeek, 21/09/2005 (jong mannetje)

2006: 3 ex.

- Holsbeek, 14/04/2006 (jong wijfje)

- Landen (Walshoutem), 18/04/2006 (jong wijfje)

- Averbode, 31/08/2006 (jong mannetje)

2007: 4 ex.

- Halle (Essenbeek), 27/02/2007 (jong wijfje)

- Bierbeek, 16/03/2007 (oud mannetje, zie autopsieverslag in bijlage 3)

- Holsbeek, 26/03/2007 (drachtig wijfje)

- Ouderghem, 22/10/2007 (ouder mannetje, zie autopsieverslag in bijlage 4)

2008 : 0 ex.

(geen)

Een duidelijke opdeling in regio’s is hier niet echt aan de orde. Het gaat immers om zwervende en/of individuele dieren.

Voor sommige van deze verkeersslachtoffers ligt de vermoedelijke bronpopulatie wel voor de hand (exemplaar Halle: relictpopulatie Nijvel-Ittre; exemplaar Landen: populatie Haspengouw), voor andere is dit niet duidelijk. Lopend genetisch onderzoek (INBO) moet hier meer klaarheid brengen.

Opmerkelijk is dat twee dieren (2005, 2007) in de onmiddellijke buurt van het ecoduct over de Naamse steenweg gevonden werden te Bierbeek (Meerdaalwoud). Inderdaad eindigt de begeleidende afrastering langs deze steenweg op korte afstand van dit ecoduct, daar waar het Waals Gewest begint.

Interpretatie

Van dassen is bekend dat zij slechts moeizaam een gebied herkoloniseren. Uitbreiding van het bezette areaal (permanente burchten) gebeurt in de eerste plaats in de onmiddellijke periferie van dit areaal. Dit neemt niet weg dat sommige dieren inderdaad ook verder wegtrekken, en deze aldus ergens de aanzet kunnen geven voor een nieuwe lokale populatie. Dit is in het bijzonder zo wanneer het gaat om jonge wijfjesdieren.

Belangrijk in dit verband is het voorhanden zijn van goede vestigingslocaties – in het bijzonder oude burchtsites in het voormalig dassenareaal – waar de kansen verhogen dat individuele zwervers met elkaar in contact komen. Het maximaal uitblijven van burchtverstoring is hiertoe essentieel, alsook het maximaal verhogen van de individuele levensverwachting, in het bijzonder met betrekking tot verkeersterfte.

In het kader van de ‘Uitvoering van het beschermingsplan voor de das in het zuidelijk deel van de provincie Vlaams-Brabant en het taalgrensgebied’ (project ANB Vlaams Brabant en Regionaal Landschap Dijleland, 2004 – 2007) werden hiertoe tal van aanbevelingen gedaan.

2. 
Binnen het natuur- en milieubeleid zijn een aantal beleidssporen te onderscheiden die rechtstreeks of onrechtstreeks een bijdrage leveren aan de bescherming en versterking van de dassenpopulatie. 
a) Beleid gericht op het tegengaan van verstoring van dassenburchten

In het besluit van de Vlaamse Regering houdende vaststelling van de voorwaarden waaronder de jacht kan worden uitgeoefend (B.S.  13 juni 2008,) worden een aantal directe beperkingen opgelegd: 

· artikel 3, derde lid bepaalt dat het gebruik van honden met het oog op vossenjacht binnen een straal van vijftig meter rond een vossen- of dassenburcht verboden is;

· artikel 18 bepaalt dat vossen niet bejaagd of geschoten mogen worden binnen een straal van vijftig meter rond de vossen- en dassenburchten.

· artikel. 20, §1 bepaalt dat vossen niet bestreden mogen worden binnen een straal van vijftig meter rond de vossen- en dassenburchten. De burchten mogen bij de bestrijding op generlei wijze betreden of verstoord worden, zoals het uitgegraven of vergraven worden of onder water of onder een andere stof in gasvormige, vaste of vloeibare toestand gezet worden.

· artikel  21 §5 betreffende verwilderde katten stelt dat niet gereguleerd mag worden binnen een straal van vijftig meter rond de vossen- en dassenburchten.

Deze regelgeving is er op gericht dat dassenburchten niet verstoord mogen worden, waarbij de wetgever een grens van 50 meter hanteert.

b) Beleid gericht op verbetering van leefgebied

Reeds in 1990 werd in opdracht van het Agentschap voor Natuur en Bos (toenmalige afdeling Natuur van de Vlaamse overheid) door het studiebureau Econnection een onderzoek uitgevoerd naar de verspreiding van de das in Vlaanderen.

Enkele belangrijke conclusies waren:

· de vernieling en verstoring van burchten vormen de belangrijkste oorzaken voor het verdwijnen van de das. Soms vindt ook nog stroperij plaats.

· verschillende landschappelijke ontwikkelingen (o.a. de wegeninfrastructuur) werken nadelig voor de das.

· vooral de bijkomende verkeersinfrastructuur en een toename van de verkeersdrukte zijn belangrijke knelpunten voor de terugkeer van de das. Ook de matige tot slechte kwaliteit van een aantal de grote tot middelgrote boscomplexen door een weinig gestructureerde en soortenarme bestandsopbouw, het ontbreken van bosdifferentiërende elementen en de bruuske overgang tussen bos en veld hebben een beperkende invloed.

Een verbetering van de habitatkwaliteit en een uitbreiding van de leefgebieden, waarbij een aantal knelpunten worden weggewerkt, is aangewezen. De belangrijkste knelpunten zijn:

· de verstoring van de burchten en de woonuitbreiding;

· achteruitgaande kwaliteit van de foerageergebieden rondom de burchtlocaties;

· de toenemende onveiligheid in de dispersiezones, in het bijzonder door het verkeer;

· de versnippering van de leefkernen en de toenemende afstand tussen woon- en foerageergebied. 

De in deze studie geformuleerde voorstellen hebben vooral betrekking op een meer heterogene structurering van de leefkernen, door een gevarieerde opbouw van de bossen en bosrandgebieden en een grotere verwevenheid van woon en voedselgebieden. Dit omhelst o.m. een landschap-pelijke uitbouw alsook een kleinschaliger landschaps- en bosbeheer.

Het beschermingsplan, in 1996 door Econnection opgesteld (Criel 1996), bood nog geen duidelijk antwoord op de vraag of en hoe spontane herkolonisatie mogelijk is vanuit de verschillende bronpopulaties. Ook geeft het plan niet in detail aan waar en welke ontsnipperingsmaatregelen noodzakelijk zijn om herkolonisatie mogelijk te maken. Antwoorden op deze vragen zijn nochtans essentieel om te bepalen waar prioritair op het terrein landschapsherstelmaatregelen moeten worden genomen (d.i. de derde pijler van de uitvoering van het beschermingplan). Een habitat- en connectiviteitsanalyse zouden antwoorden op deze vragen kunnen bieden en werd dan ook in 2006 uitgevoerd. 

In maart 2004 startte het project “Uitvoering van het beschermingsplan voor de das (Meles meles) in het zuidelijk deel van de provincie Vlaams-Brabant en het taalgrensgebied” bij Regionaal Landschap Dijleland (RLD) vzw in opdracht van het Agentschap voor Natuur en Bos (toen nog afdeling Natuur) van de Vlaamse overheid (Berwaerts 2007 - overeenkomst NB 2001/87 tussen het Vlaams Gewest en RLD vzw (totale kostprijs  ca. 300.000 euro). 

De doelstelling van het project was drievoudig:

1. Inventarisatie en controle van de status van de dassenburchten in de regio (inclusief die in Waals-Brabant).
2. Sensibilisatie en educatie van verschillende doelgroepen: jagers, landbouwers, bosbeheerders, natuurbeschermers, recreanten, gemeenten, provincies en gewesten.
3. Actief maatregelen nemen op het terrein om het habitat te verbeteren.

In 2006-2007 voerde het Regionaal Landschap Dijleland vzw een studie met als titel ‘habitat- en connectiviteitsanalyse in het Dijleland en aangrenzende gebieden- de das (Meles meles) als meetsoort met inbegrip van voorstellen voor daadwerkelijke ontsnippering van lijnvormige transportinfrastructuur’ uit. Deze opdracht kwam tot stand via een overeenkomst met het departement Leefmilieu, Natuur en Energie (afdeling Milieu-integratie en -subsidiëringen) en de provincie Vlaams-Brabant. Het Departement LNE zette hiervoor 30.000 euro in. In deze studie werd nagegaan of en hoe het Dijleland gekoloniseerd kan worden vanuit één van de drie bestaande populaties in de ruime omgeving. Daarbij werden de mogelijkheden van connectiviteit en ontsnippering op het terrein geëvalueerd en concrete ontsnipperingsmaatregelen voorgesteld. Blijkt dat herkolonisatie vanuit de Limburgse bronpopulatie het meest haalbaar is. 

Sinds 2007 zijn er geen specifieke beleidsinitiatieven genomen maar zijn  er andere initiatieven of projecten ontwikkeld die wel een positieve bijdrage kunnen leveren aan een verbeterd habitat voor de das. 

Zo kunnen wildbeheereenheden (WBE’s) bvb. voor het aanplanten van streekeigen boomsoorten of het aanleggen van hagen, houtkanten, struwelen, kruidenranden met gebruik van streekeigen soorten subsidies krijgen via het besluit van de Vlaamse regering houdende vaststelling van de voorwaarden waaronder afzonderlijke jachtterreinen vrijwillig tot grotere beheereenheden kunnen worden samengevoegd en van de criteria waaronder beheereenheden kunnen worden erkend (Belg. Staatsblad  12 /02/1999). Art. 8. § 1 stelt dat subsidies verleend kunnen worden voor projecten inzake natuur- en wildbeheer van de erkende wildbeheereenheden. 

Via de subsidieregeling voorzien in het Bosdecreet worden ook eigenaars van private bossen gestimuleerd om in hun bossen een grotere structuurvariatie te realiseren. Ca. 75% van het bos in Vlaams-Brabant is private eigendom. Eigenaars kunnen subsidies krijgen voor bebossing of herbebossing met inheemse boomsoorten, een stimulans is voorzien voor het aanplanten van gemengde bossen. Eigenaars van landbouwgronden komen in aanmerking voor een specifieke subsidieregeling voor het bebossen van landbouwgronden. Ook hierin werden extra stimuli ingebouwd om meer structuurrijke bossen aan te leggen. 

Verder worden boseigenaars ook ondersteund via de bosgroepen. Dit zijn lokale verenigingen van hoofdzakelijk private boseigenaars die tot doel hebben eigenaars te ondersteunen bij het duurzaam beheer van hun bossen. De bosgroepen worden financieel ondersteund door de Vlaamse overheid. Bosgroepen kunnen ook subsidies aanvragen voor het uitvoeren van projecten. Concrete projecten die in Vlaams-Brabant uitgevoerd worden zijn het aanleggen van bosranden, het (natuur)gericht beheer van open plekken in bossen en de bestrijding van invasieve soorten.

Via de doelgroep landbouwers kan ook het systeem van beheerovereenkomsten bijdragen tot een betere landschapsstructuur voor migratie van de das. Relevante beheerovereenkomsten in dit kader zijn de beheerpakketten gericht op de aanleg en het onderhoud van kleine landschaps-elementen, het beheer van perceelranden maar ook deze in functie van erosiebestrijding (aanleg van grasgangen of grasbufferstroken). Deze overeenkomsten worden afgesloten door tussenkomst van de Vlaamse Landmaatschappij (VLM).

Tot slot kunnen gemeenten of provincies in het kader van de Samenwerkingsovereenkomst met de Vlaamse overheid intekenen op de cluster “Natuurlijke entiteiten” voor subsidies voor inrichtingsmaatregelen en andere inspanningen voor het behoud van de das (‘acties ter bescherming van soorten’)

Hoewel deze maatregelen niet specifiek gericht zijn op het behoud of versterking van de dassen-populatie, leveren ze een belangrijke bijdrage aan de verbetering van het leefgebied. 

c) Beleid voor ontsnippering 

Ook hier wordt ontsnippering niet enkel specifiek uitgevoerd voor de das. Verschillende ontsnip-peringsstudies werden uitgevoerd, waaronder het onderzoeksrapport ‘ontsnippering van waterwegen in de provincie West- en Oost-Vlaanderen en Vlaams-Brabant’. 

Binnen het kader van adviesverlening in functie van dijkwerken aan waterwegen wordt rekening gehouden met deze studie. Adviezen worden geformuleerd in functie van de aangegeven prioritaire zones waar het uitvoeren van inrichtingsvoorstellen concreet kunnen bijdragen tot de realisatie van de langetermijnsdoelstelling rond versnippering, nl. de ecologische samenhang tussen natuurgebieden optimaliseren, vergroten of herstellen. 

De uitvoering van de studie ‘De das (Meles Meles) als meetsoort met inbegrip van voorstellen voor daadwerkelijke ontsnippering van lijnvormige transportinfrastructuur’ geeft wel richting aan een specifiek ontsnipperingsbeleid voor de das.

Op basis van de resultaten van de habitat- en connectiviteitsanalyse werden een aantal corridors aangeduid waarlangs de spontane herkolonisatie van het Dijleland het gemakkelijkst zou kunnen gebeuren. Voor spontane herkolonisatie dienen deze corridors geoptimaliseerd te worden. 

Belangrijke knelpuntlocaties, voornamelijk gevormd door lijnvormige transportinfrastructuur, werden aangegeven in de studie. Deze barrières zouden kunnen worden weggewerkt door het nemen van ontsnipperingsmaatregelen. Deze zijn vaak duur (zoals de aanleg van ecoducten, ecotunnels en ecoduikers) en daarom werd een bijkomende analyse uitgevoerd waarbij de herkolonisatieroute enkel via bestaande doorgangsmogelijkheden (bruggen, tunnels, duikers) grote barrière-elementen kruist. Deze analyse geeft aldus aan welke bruggen, tunnels en duikers faunavriendelijk kunnen worden heringericht waardoor een faunavriendelijke passage tussen bron en doelgebied ontstaat.

In het verleden werden ontsnipperingsprojecten ad hoc uitgewerkt. Door de uitwerking van de studie Habitat en connectiviteitsanalyse in het Dijleland en aangrenzende gebieden’ is er eindelijk een leidraad voor het ontsnipperingsbeleid voor de das uitgewerkt.

3. 
In het kader van de uitwerking van de studie ‘De das (Meles Meles) als meetsoort met inbegrip van voorstellen voor daadwerkelijke ontsnippering van lijnvormige transportinfrastructuur’ werd een samenwerkingsovereenkomst opgemaakt, tussen de dienst Natuurtechnische Milieubouw (Departement LNE) en Regionaal Landschap Dijleland en waarbij de Provincie Vlaams-Brabant zorgde voor de financiële steun van het project (totale kostprijs in grootteorde 30 000 euro). 

Specifiek voor de bescherming van de das op terrein werden verder geen gerichte samen-werkingsakkoorden gesloten. Er zijn geen soortbeschermingprojecten voor de dassenpopulatie in Vlaams-Brabant gekend binnen de periode 2002-2008 in de context van de Samenwerkings-overeenkomst thema Natuur voor lokale overheden. Binnen de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 blijven er mogelijkheden voor het indienen van soortbeschermingsprojecten. Voor dergelijke projecten geldt, net zoals voor overige projecten, een standaardsubsidie van 50% van de in aanmerking komende kosten. Indien het een combinatie met aankoop van gronden betreft, geldt dat er eveneens 50% gesubsidieerd kan worden, beperkt tot maximaal de volledige projectenveloppe waarover de gemeente jaarlijks kan beschikken.

Op dit moment is er wel buiten dat kader een afzonderlijk project lopende in samenwerking met lokale overheden waarbij gerichte oplossingen gezocht worden in functie van ontsnippering van het leefgebied. 

Zo is er in samenwerking met de stad Halle in het kader van de uitwerking van het Plan Boommarter een samenwerkingsovereenkomst afgesloten. De basisidee van dit project is de bestaande bossen en natuurgebieden ten zuiden van Halle te verbinden en waar mogelijk ook uit te breiden om geleidelijk aan tot een aaneengesloten groengebied te komen. Het doel is dat deze verbindingen corridors vormen voor dier- en plantensoorten die zich zo tussen de grotere bossen en natuurgebieden zullen kunnen bewegen. De boommarter werd gekozen als symboolsoort voor dit project maar de beoogde maatregelen kunnen net zo goed bijdragen aan de herkolonisatie door de Das. Binnen het visiegebied van Plan Boommarter bevinden er zich een groot aantal bos- en natuurgebieden met een hoge natuurwaarde. Deze gebieden zijn echter sterk geïsoleerd van elkaar en zijn dikwijls niet groot genoeg voor een aantal soorten om er zich te vestigen. Voor het vergroten van de leefbaarheid van deze populaties is het van belang dat er tussen deze natuurgebieden stapstenen of corridors gecreëerd worden. De aanleg van kleine landschapsele-menten is uitermate geschikt als middel om de verschillende gebieden te verbinden. De kleine landschapselementen hebben een ecologische en landschappelijke waarde, en daarom wordt de aanleg ervan gestimuleerd in het kader van het Plan Boommarter. Dit project werd in maart 2007 opgestart door de stad Halle, het Agentschap voor Natuur en Bos en Natuurpunt Halle. 
4. 
Verkeersongevallen met dassen kunnen vermeden worden door het plaatsen van een aangepast raster langs de weg. In 2000 werd in totaal 6.000 m gecombineerd reeën/dassenraster geplaatst langs de Naamsesteenweg (N25) door het Meerdaalwoud. Hiervoor werd 266.453 euro vastgelegd door de toenmalige administratie Milieu-, Natuur-, Land- en Waterbeheer (AMINAL), afdeling Algemeen Milieu- en Natuurbeleid.

In 2005 werd in het Meerdaalwoud (Bierbeek) een ecoduct van 60m breed aangelegd over de Naamsesteenweg (N25). Dat ecoduct werd in een 50-50% verdeling gefinancierd door de toenmalige administraties Wegen en Verkeer (AWV) en Milieu-, Natuur-, Land- en Waterbeheer (AMINAL) voor een totaal budget van 1.874.944 euro. Op die manier worden beide delen van het Meerdaalwoud aan weerszijden van de N25 opnieuw verbonden. Deze ontsnipperingsmaatregel, samen met het voornoemde raster, kadert in een ruimere structuurvisie voor het Meerdaalwoud en Heverleebos. Hoewel de das momenteel geen populatie heeft in het gebied, kunnen zwervers dankzij de in deze structuurvisie voorgestelde maatregelen zich hopelijk toch uitbreiden in het gebied.  

De evaluatie van het project gebeurt door middel van een langetermijn monitoringsstudie die loopt van 2006-2012. Daarbij wordt het effect van het raster in combinatie met het ecoduct over de N25 opgevolgd. Dat gebeurt aan de hand van verschillende technieken zodat een breed scala aan diergroepen gemonitord wordt. Tijdens de monitoringsperiode 2006-2007 werden geen sporen van das waargenomen. Wel werd op 20 september 2005 een verkeersslachtoffer aangetrof-fen op de N25 enkele honderden meters ten zuiden van het ecoduct. Het deel van het Meerdaal-woud op het grondgebied van het Waalse gewest is niet afgerasterd waardoor het dier op de weg is terechtgekomen. Het plaatsen van goede rasters kan dus wel degelijk bijdragen tot het reduceren van het aantal verkeersslachtoffers. 

In uitvoering van de connectiviteitsstudie werd in Vaalbeek een dassentunnel aangelegd ter hoogte van de Noëstraat en dit in het overgangsgebied Meerdaalwoud – Heverleebos. Dit gebeurde in samenwerking met de gemeente Oud-Heverlee. De kosten werden gedragen door de gemeente en zijn ons niet bekend. 

In het project Boommarter wordt bijzondere aandacht geschonken aan de uitwerking van trage wegen en de inpassing en herstel op verschillende plaatsen van kleine landschapselementen. Binnen het ontsnipperingsluik van het project Boommarter wordt in de Pipaanshoek (Halle) een bestaande ondertunneling met lage verkeersdrukte omgevormd tot een ecotunnel. Hierbij wordt 2/3 van de bestrating opgebroken en het deel onverharde weg zal worden afgescheiden van het restant verharde weg door middel van houtstronken voor een verhoogde dekkingsgraad. 

Ook de Das zou kunnen profiteren van deze maatregelen. Vermits de afstand tot het Vlaamse gedeelte van het kerngebied in Nijvel in vogelvlucht het kleinst is (20 km) kan een mogelijke uitbreiding van de restpopulatie naar Halle gebeuren. De populatie in Nijvel-Ittre is echter de kleinste van de drie bronpopulaties en de minst levensvatbare. Elk initiatief kan een positieve weerslag hebben op deze relictpopulatie.

5. 
Door de aanleg van in deelantwoord 4 genoemde infrastructuur werd in de regio Meerdaal in hoge mate tegemoet gekomen aan de ontsnippering van het hier aanwezige leefgebied van de das. Er blijven nog diverse stappen te ondernemen:

· aansluiten dassentunnel onder Noëstraat op omgeving met plaatsing raster en begeleidende stapstenen;

· aankoop beperkt aantal gronden tussen Meerdaalwoud en Heverleebos die als 'trechter' kunnen worden ingericht naar de dassentunnel;

· aansluiten Meerdaalwoud op de Dijlevallei.

Ook kunnen enkele van de maatregelen die worden voorgesteld in de studie over de das uitgevoerd door het Regionaal Landschap Noord-Hageland, de komende jaren voorwerp uitmaken van nieuwe ontsnipperingsprojecten.
6. 
In Vlaams-Brabant worden momenteel geregeld solitaire zwervers waargenomen. De oude dassenburchten worden soms tijdelijk betrokken, maar er is geen permanente vestiging. Normaal gesproken vestigen dassen zich enkel in familieclusterverband waardoor solitaire zwervers zich niet meteen zullen vestigen, zelfs niet in geschikt dassengebied. De enige mogelijkheid is echter een spontane opschuiving of uitbreiding van de huidige kernpopulaties in Nijvel en Haspengouw. Gezien de dispersie slechts gradueel en niet sprongsgewijs verloopt zal het hoogstwaarschijnlijk enkele decennia duren vooraleer de eerste bewoonde burchten in het kerngebied van de Dijlevallei of andere geschikte gebieden zoals Meerdaalwoud en omgeving zullen aangetroffen worden.

Uit het onderzoek blijkt dat een spontane herkolonisatie van het gebied een langdurig en moeizaam proces blijkt te worden gezien de grote afstand die moet worden overbrugd, de aanwezigheid van veel knelpunten en het tussenliggend landbouwgebied zonder de nodige KLE’s. 

Het blijvend inspanningen leveren ter verbetering van het leefgebiedt zowel voor de huidige populaties als van de potentiële leefgebieden, en de ontsnippering vormen de belangrijkste punten om op termijn de das uit eigen beweging zich terug in Vlaams Brabant te laten vestigen. In een protocol tussen de toenmalige bevoegde ministers Steve Stevaert en Vera Dua, ondertekend in 2000, werd afgesproken om de twee ecoducten die noodzakelijk werden geacht in de structuur-visie van het Meerdaalwoud, uit te voeren. Op het investeringsprogramma van het Agentschap Wegen en Verkeer wordt de aanleg van het tweede ecoduct gepland voor 2010. De aanleg zal onderdeel uitmaken van de heraanleg van een gedeelte van de N25. 

Enkele van de maatregelen die worden voorgesteld in de studie ‘Habitat- en connectiviteits-analyse in het Dijleland en aangrenzende gebieden- de das (Meles meles) als meetsoort met inbegrip van voorstellen voor daadwerkelijke ontsnippering van lijnvormige transportinfra-structuur’ (zie antwoord op deelvraag 2) kunnen de komende jaren voorwerp uitmaken van nieuwe ontsnipperende projecten. 
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