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van els robeyns
1. Het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling (VCS), een samenwerkingsverband tussen de Vlaamse Vereniging van Steden en Gemeenten en het Steunpunt Algemeen Welzijnwerk, dat al bij het begin van de legislatuur gesubsidieerd werd, ontving in 2006 en 2007 extra subsidies voor bijkomende opdrachten, waaronder preventie en educatie. 
Het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling moet een preventiebeleid uitbouwen in samenwerking met andere relevante actoren en gericht op specifieke doelgroepen die een verhoogd risico op schulden lopen. 
In 2007 werd een Vlaams Platform Schuldoverlast opgericht, dat tweemaal per jaar bijeenkomt en waarin academici, verbruikersorganisaties en vertegenwoordigers van betrokken juridische en sociale instellingen reflecteren over de problematiek en de mogelijke aanpak. Ook het Vlaams Netwerk van verenigingen waar armen het woord nemen maakt hier deel van uit.

In 2007 ontvingen alle middelbare scholen van het beroepsonderwijs gratis een informatief en sensibiliserend opleidingspakket “op eigen benen”, dat jongeren leert omgaan met hun budget. De leerkrachten die dit opleidingspakket in hun lessen wensten te gebruiken, konden gratis pakketten aanvragen voor hun leerlingen. In totaal werden 7.479 pakketten en 1.101 handleidingen voor leerkrachten verspreid. Het VCS neemt dit pakket mee in de ontwikkeling van hun preventieve acties in 2008-2009.
Doeltreffende preventie moet zich richten naar de juiste doelgroep. Om een beeld te krijgen van de aard van de schuldproblematiek en het cliëntprofiel werd er een registratiemodel voor de erkende instellingen voor schuldbemiddeling ingevoerd, in samenwerking met het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling, de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) en het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk. In 2008 registreerden de erkende instellingen voor de eerste keer op uniforme wijze. Hiervoor werd een elektronische toepassing ontwikkeld.

Het VCS ontving in 2008 bijkomende subsidies voor de uitvoering van twee concrete preventie-projecten. Een eerste project is specifiek gericht naar jongeren en wordt in het voorjaar van 2009 voorgesteld. Een tweede project betreft het ontwikkelen van een educatief themapakket voor het onderwijs. Dit wordt in het voorjaar van 2009 uitgetest en gefinaliseerd.
Om te vermijden dat mensen steeds opnieuw met schulden geconfronteerd worden of hun leven lang in schuldhulpverlening blijven, is het belangrijk dat ze hun eigen budget leren beheren. Hen de nodige vaardigheden aanleren en vertrouwen geven, vraagt een specifieke en “empowerende” aanpak. Een dergelijke aanpak is vaak niet via individuele hulpverlening mogelijk. Groepswerk kan hierbij een belangrijke meerwaarde betekenen. De methodiek “Nu komen WE rond”, ontwikkeld binnen het OCMW van Heusden-Zolder met steun van provincie Limburg, kan een inspiratie zijn voor hulpverleners om op een duurzame manier budgetproblemen op te lossen. Mijn voorganger zorgde in 2008 voor de aankoop van 277 werkmappen “Nu komen WE rond” voor verspreiding aan hulpverleners in het kader van empowerend groepswerk met cliënten in budget- of schuldhulpverlening.

In het voorjaar van 2008 werd voor het eerst een oproep voor projecten in de armoedebestrijding gelanceerd. De focus lag hierbij onder andere op projecten inzake preventie van schulden. Twee dergelijke projecten werden geselecteerd. Zowel CAW Stimulans als Centrum Kauwenberg ontvingen een subsidie van ongeveer 34.000 euro.
Ook werd De Dag zonder krediet de voorbije jaren gesubsidieerd. Dit is een organisatie van het Platform Dag Zonder Krediet, dat bestaat uit tien organisaties uit het hele land, met als doel de consument te sensibiliseren voor de gevaren van gemakkelijk krediet. Informatie en preventie staan centraal en gebeurt door acties, animatie en de verspreiding van educatief materiaal.
2. Het Vlaams Centrum Schuldbemiddeling ontvangt in 2009 een recurrente subsidie van 374.000 euro. Preventie blijft één van de basistaken. In 2009 zullen twee preventieacties afgerond worden en zichtbaar worden. De basis- en uitgebreide registratie worden in 2009 herhaald, zodat we een beter beeld krijgen van de problematiek en op basis hiervan doeltreffende preventieacties kunnen organiseren. De projecten die in 2008 een subsidie kregen worden in de loop van 2009 uitgevoerd. Het Vlaams Platform Schuldoverlast zal in 2009 minstens twee keer samenkomen.
