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antwoord 

op vraag nr. 68 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1. 
Het agentschap voor Facilitair Management (AFM) beschikt over een raamcontract voor dienstfietsen. Volgens de databank van het AFM zijn er sinds het eerste contract in 2000 in totaal 307 dienstfietsen in gebruik binnen de Vlaamse overheid.

Een deel hiervan wordt ter beschikking gesteld aan de onthaalbalies van administratieve gebouwen van de Vlaamse overheid om dienstverplaatsingen mogelijk te maken, onder andere tussen de gebouwen onderling. In alle gebouwen waar het agentschap voor Facilitair Management de gebouwverantwoordelijkheid heeft, zijn er zowel dienstfietsen, als reflecterende kledij en regenkledij ter beschikking. Als bijlage vindt u hiervan een overzicht.

Bijkomende initiatieven rond dienstfietsen zijn momenteel door het AFM niet gepland. Indien de vraag van dienstfietsen in de bewuste gebouwen het aanbod overschrijdt, worden bijkomende exemplaren aangekocht.

Verschillende afdelingen hebben daarnaast ook vouwfietsen aangekocht die, in het kader van dienstverplaatsingen, meegenomen kunnen worden op trein en bus en dus ideaal zijn voor- en natransport in combinatie met openbaar vervoer. Het gaat hier om verspreide initiatieven waarover geen globaal overzicht bestaat. 
Bij de oprichting van Fietspunten bij treinstations in Vlaanderen en Brussel werd het idee geopperd om Vlaams overheidpersoneel in de mogelijkheid te stellen om op eenvoudige wijze gebruik te maken van huurfietsen op deze Fietspunten, in het kader van dienstverplaatsingen (in combinatie met trein). Momenteel zijn 11 Fietspunten in Vlaanderen en Brussel volledig operationeel en 2 gedeeltelijk (www.fietspunten.be). Nieuwe openingen zijn nog voorzien. Zij opereren gedeeltelijk met Vlaams overheidsgeld (gesubsidieerde sociale tewerkstelling). Op 12/1/09 wordt een nieuw netwerk van fietspunten voorgesteld. De intentie is er om met deze koepel tot een overeenkomst te komen over de modaliteiten van deze verhuur. De bereidheid is er aan beide kanten, maar er werden nog geen concrete stappen gezet.
Voor woon-werkverplaatsingen en dienstverplaatsingen met de fiets, al dan niet in combinatie met gebruik van openbaar vervoer, geeft de Vlaamse overheid een fietsvergoeding van 0,15 euro per km. 
De gebouwen van de Vlaamse overheid zijn in vele gevallen uitgerust met beveiligde of afgeslo-ten fietsenstallingen, kleedruimte en douchegelegenheid voor het personeel. Ook bij nieuwbouw wordt hier rekening mee worden gehouden. 
Ter informatie wordt in bijlage het actieplan milieuzorg voertuigenpark en de bijhorende beslissing van de Vlaamse Regering meegestuurd. 

2.
De totale afstand van het woon-werkverkeer voor alle personeelsleden van de 13 ministeries kan niet in kaart gebracht worden. 

Van de in totaal 13 933 personeelsleden in de 13 ministeries van de Vlaamse overheid (op 31 december 2008) is er in 2008 aan 2.714 personeelsleden (of 19,48 %) in minstens één kwartaal een fietsvergoeding uitbetaald. Gezien er in het Vlaams ambtenarenstatuut (beslissing VR 13.01.2006, art. VII.80 §1) een forfaitaire vergoeding is vastgelegd van € 0.15 per afgelegde fietskilometer, kon op basis van het totale uitgekeerde bedrag afgeleid worden dat deze groep van ambtenaren gemiddeld 4,3 km per werkdag met de fiets heeft afgelegd. 

3.
Voor een overzicht van de verschillende initiatieven die de gemeentelijke overheden nemen, verwijs ik naar het bevoegdheidsdomein van collega minister Keulen.  

4.
In uitvoering van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 nam de Vlaamse regering op 7 december 2007 een besluit aan houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn. Artikel 164 van dit besluit bepaalt dat een fietsvergoeding van 0,15 euro per kilometer kan worden toegekend aan het gemeentepersoneel.

Voor de vraag naar coördinatie en andere ondersteunende maatregelen naar de verschillende gemeenten door de Vlaamse overheid verwijs ik eveneens naar mijn collega minister Keulen. 

bijlagen
1.
Overzicht beschikbare dienstfietsen, reflecterende kledij en regenkledij in de gebouwen waar het agentschap voor Facilitair Management de gebouwverantwoordelijkheid heeft.
2.
Actieplan milieuzorg voertuigenpark.

3.
Beslissing van de Vlaamse Regering
