hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 795 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul wille
1. Het is belangrijk om een onderscheid te maken tussen terreinen die als tijdelijke stockeerplaatsen worden gebruikt bij onderhoudwerken (o.a. veeg- of maaiwerken) en historische stortplaatsen waar in het verleden afbraakmaterialen werden gestockeerd en nooit werden opgeruimd. Dit onderscheid wordt niet altijd gemaakt en zorgt ervoor dat het probleem van het niet respecteren van de afvalwetgeving niet steeds correct wordt voorgesteld.

In 2005 werd er door toenmalig minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur, Kris Peeters, opdracht gegeven om alle storten onmiddellijk op te ruimen.

Er werd tevens een protocol opgesteld tussen het Agentschap Wegen en Verkeer, het departement van het beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie en de Openbare Vlaamse Afvalmaat-schappij. Sinds het afsluiten van dit protocol wordt alle afval afkomstig van onderhoudswerken afgevoerd conform de bepalingen van dit protocol.

Het protocol werd aan alle personeelsleden van het Agentschap Wegen en Verkeer die belast zijn met toezicht op werken, meegedeeld met de opdracht het strikt toe te passen en de besteks-bepalingen dusdanig op te stellen dat de aannemer contractueel volgens de richtlijnen van het protocol moet werken. Tegen eventueel foutief gebruik van het openbaar domein door een aannemer zal meteen worden opgetreden. De interne rapportering hieromtrent wordt geïntensi-fieerd. Uiteraard zullen ook de twee andere partijen die het protocol mee hebben ondertekend, toezien op de naleving ervan.
In het tweede geval (historische stortplaatsen) is het Agentschap Wegen en Verkeer sinds medio 2005 bezig deze stortplaatsen op te ruimen. Op deze historische sites is eveneens een verkennend bodemonderzoek voorzien, waarna desgevallend in overleg met OVAM eventueel een verdere sanering zal worden uitgevoerd. Opruimacties waren voorzien op 13 terreinen, waarvan 4 in de provincies Antwerpen en Limburg, 3 in Vlaams-Brabant en 2 in Oost-Vlaanderen. Hierbij dient wel opgemerkt dat op een aantal terreinen de aard van de gestapelde materialen (herbruikbare grondspecie, herbruikbare kasseien en boordstenen en afbraakmaterialen in afwachting van een gerechtelijke expertise) op deze terreinen geen milieutechnische problemen stelt, maar dat deze stapelplaatsen toch zullen worden leeggemaakt om eventueel misbruik als stortplaats te vermijden.

2. De totale kostprijs voor de opruiming van de 13 locaties bedraagt 539.444,11 euro inclusief BTW.
In de provincie Oost-Vlaanderen: 2 locaties

· R4 - Eversteinlaan te Gent-Wondelgem: kostprijs 95.193,45 € (incl. BTW).
· N8 te Horebeke: kostprijs 24.036,60 € (incl. BTW).
De totale kostprijs voor het opruimen van deze 2 stortplaatsen bedroeg 119.230,05 € ( incl. BTW).

In de provincie Vlaams-Brabant: 3 locaties

· Stortplaats N285 achter de carpoolparking: kostprijs 102.416,74 € (incl. BTW)
· Stortplaats E19 te Machelen: kostprijs 96.022,708 € (incl. BTW)
· Stortplaats E411 Parking Maleizen te Overijse: kostprijs 19.991,607 € (incl. BTW)
De totale kostprijs voor het opruimen van deze 3 stortplaatsen bedroeg 218.431,04 € (incl. BTW).

In de provincie Limburg en Antwerpen: 4 locaties

· Stapelplaats Membruggen: kostprijs 60.708 € (incl. BTW)
· Stapelplaats Hoeselt: kostprijs 49.100 € (incl BTW)
· Stapelplaat Sint-Truiden: kostprijs 3.025 € (incl BTW)
· Stapelplaats Sint-Truiden: kostprijs 88.950 € (incl. BTW). 

De totale kostprijs voor het opruimen van deze 4 stortplaatsen bedroeg 201.783 € (incl. BTW).

3. In de betreffende gevallen werd voor het illegaal opslaan van de afvalstoffen geen milieuheffing voor het illegaal storten van afvalstoffen opgelegd.
Het betreft tijdelijke opslagplaatsen gelegen op eigen terreinen, zonder de intentie er aan exploitatie te doen. Slechts bij exploitatie is er sprake van milieuheffingen. De exploitant van de stortplaats of het verwerkingsbedrijf moet deze heffingen betalen aan het gewest (de gewestelijke heffingen) en/of de gemeente (de supplementaire gemeentelijke heffingen). De heffing is afhankelijk van de aard van de afvalstof.

Op hun beurt verrekenen de exploitanten dit aan de aanvoerder van het afval. Uiteindelijk betaalt de vervuiler de taksen.

Met het opruimen van de illegale opslagplaatsen werden er wel heffingen betaald aan het verwerkingsbedrijf of de stortplaats.
