hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 132 van 26 november 2008
van vera dua
1. Zoals reeds in het antwoord op uw schriftelijke vraag  nr 445 van 27 februari 2008 gesteld werd, heeft de Mestbank sinds de inwerkingtreding van het nieuwe mestdecreet op 1 januari 2007 geen bevoegdheid meer met betrekking tot VLAREM en kan bijgevolg geen maatregelen opleggen of PV’s opmaken met betrekking tot het niet naleven van de vergunningsvoorwaarden. Alleen ingeval er sprake is van lozing kan de Mestbank optreden in het kader van haar bevoegdheden inzake het nieuwe mestdecreet.


Op 18 september 2008 heeft de bestendige deputatie akte genomen om een varkenshouderij, gelegen te Lille, Lichtaartsesteenweg 106, te veranderen door:

· verplaatsing van een stroomgroep met een elektrisch vermogen van 300 kW;

· verplaatsing en uitbreiding van de mestopslag met 1.690 m³ tot een totale opslag van 11.645 m³ mest, waarvan 1.622 m³ ruwe mest, 792 dunne fractie, 347 m³ in de bezinkings-tank, 1.259 m³ in de slibstockagetank, 7.125 m³ effluentopslag en 500 m³ dikke fractie;

· verplaatsing van een mestverwerkingsinstallatie “Bio-Armor” inclusief decanteercentri-fuge voor 15.000 ton mest/jaar;

· verplaatsing van de opslag van 27 ton pure plantaardige olie.
Het bedrijf heeft momenteel geen aanvraag ingediend om de mestverwerkingscapaciteit uit te breiden. Met de huidige installatie mag 15.000 ton/jaar verwerkt worden. De exploitant heeft de intentie om de mestverwerkingscapaciteit mettertijd uit te breiden tot 33.000 ton/jaar.

Uit inlichtingen ingewonnen bij de technische dienst van de gemeente Lille blijkt dat de stedenbouwkundige vergunning ter regularisatie van de bouwovertreding werd verleend op 4 september 2008. Het gaat over een aanpassing van de oorspronkelijke stedenbouwkundige vergunning voor de opslagsilo’s. De gemeente heeft hiertegen beroep aangetekend op 7 oktober 2008. De beroepsprocedure is nog lopende en de bouwwerken liggen nog steeds stil.

Op 11 januari 2008 heeft de afdeling Milieu-inspectie het bedrijf aangemaand om de mengmest uit het effluentbassin over te pompen naar de opslagruimten voor mengmest zodra de bouw-werken zijn voltooid. Er werd ook aangemaand dat er geen mengmest meer in het effluentbassin mag worden geloosd en dat het bassin moet worden afgedekt om geurhinder te voorkomen. Door de afdeling Milieu-inspectie is voor het lozen van mengmest in het effluentbassin op 17 maart 2008 proces-verbaal met nr. TU.64.H1.0072.08 opgesteld en werd de aanmaning om geen mengmest meer te lozen in het bassin herhaald.

De bouwwerken zijn nog steeds niet voltooid door het ontbreken van de stedenbouwkundige vergunning en de mengmest kan dus nog niet worden overgepompt.

Het effluentbassin werd eind januari 2008 afgedekt met een folie zodat het verspreiden van geur wordt voorkomen. Sinds het bassin werd afgedekt, zijn er geen geurklachten meer ingediend.

Het effluentbassin voldoet aan de voorwaarden voor de opslag van mengmest vermeld in bijlage 5.9, hoofdstuk 3 van Vlarem II. Er is bijgevolg geen risico voor het milieu.

Op 2 december 2008 heeft de VLM meegedeeld dat er na 1 maart 2008 geen mesttransporten zijn geweest naar het varkensbedrijf met mestverwerkingsinstallatie gelegen op de Lichtaartse-steenweg 106 te Lille. De databank van de VLM vermeldt voor de periode van 1 maart 2008 tot 2 december 2008 geen transportdocumenten. De buren hebben tijdens deze periode ook geen klachten ingediend bij de afdeling Milieu-inspectie, de milieupolitie van Turnhout of bij de gemeente over aanvoer van mest. Indien er aanvoer zou zijn gebeurd, zou dit zeker zijn gesigna-leerd. Hieruit kan worden besloten dat er na 1 maart 2008 geen mest meer werd aangevoerd. Na 1 maart 2008 werden door de afdeling Milieu-inspectie geen bijkomende vaststellingen gedaan.

2-3.
Vooraf wens ik in deze zaak een duidelijk onderscheid te maken tussen enerzijds de beslissing van 18 september 2008 van de deputatie van Antwerpen tot aktename van de mededeling kleine verandering en anderzijds de beslissing van 4 september 2008 van dezelfde deputatie, waarbij de stedenbouwkundige vergunning werd afgeleverd voor een t.o.v. de oorspronkelijke plannen gewijzigde  bouwsituatie. 


De aktename in toepassing van de bepalingen van het decreet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning en het VLAREM, had betrekking op het verplaatsen van enkele bij het basisvergunningsbesluit van 12 april 2007 van de deputatie van Antwerpen vergunde onderdelen van de varkenshouderij met mestverwerkingsinstallatie en op een beperkte uitbreiding van de mestopslag. Het onderzoek bracht aan het licht dat de verandering op zich geen bijkomend risico voor de mens of een aantasting van het leefmilieu inhield en dat de hinder daardoor niet zou toenemen. Voor meer uitleg in verband met de beslissing van 4 september 2008 verwijs ik naar mijn collega Dirk Van Mechelen, Vlaams minister bevoegd voor ruimtelijke ordening.

4. Conform de omzendbrief “RO/2006/01: afwegingskader en randvoorwaarden voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling en vergisting” is een installatie met een  totaal maximum tonnage van 60.000 ton inputmateriaal per jaar vanuit het oogpunt van een goede ruimtelijke ordening aanvaardbaar in een agrarisch gebied. Het betreft hier een installatie van 45.000 ton per jaar. 

5.
Mijn diensten hebben geen kennis van enig beroepschrift dat tegen de beslissing van 18 september 2008 van de deputatie van Antwerpen tot aktename van de mededeling kleine verandering zou zijn ingediend.


Wat betreft de beslissing van 4 september 2008 van deputatie van Antwerpen, waarbij de stedenbouwkundige vergunning werd afgeleverd voor de regularisatie van een gewijzigde bouwsituatie, en het beroepschrift dat daartegen door de gemeente Lille zou zijn ingediend, moet ik u om bevoegdheidsredenen verwijzen naar collega Dirk Van Mechelen, 

