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van luk van nieuwenhuysen
Voor de samenwerking met de Franse Gemeenschap worden jaarlijks specifieke kredieten voorzien op een aparte begrotingsallocatie. In 2008 was een totaal van 500.000 euro gereserveerd voor deze samenwerking. In afwachting van een formeel afsprakenkader voor de samenwerking tussen de beide gemeenschappen worden de voornoemde middelen ingezet voor de ondersteuning van projecten en initiatieven waar beide gemeenschappen elkaar ontmoeten.

In 2008 werden de middelen als volgt besteed: 

Zo werd een subsidie van 280.000 euro toegekend aan Bozar als tussenkomst voor de organisatie van de expo “It’s not only Rock’n Roll, Baby!”. 

Voorts kreeg Bozar een bedrag van 70.000 euro voor de uitvoering van het evenement Feest in het Paleis.
Bozar vervult immers een cruciale rol als culturele ontmoetingsplaats voor de Vlaamse en de Franse Gemeenschap. 

Een subsidie ten bedrage van 20.000 euro is naar Music Fund gegaan, opnieuw vanuit de filosofie dat dit project, dat ook door de Franse Gemeenschap wordt ondersteund, tegelijk een ontmoetingsplaats is voor beide gemeenschappen.

Ten slotte ging nog 130.000 euro naar het taalgrensproject Samen-Ensemble dat de organisatie Koor en Stem organiseerde. In dit project stond de samenwerking tussen koren aan beide zijden van de taalgrens centraal.

