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van frans peeters
De verschillende betrokken actoren zijn het erover eens dat op het voorgestelde tracé langs de N19 tussen Kasterlee en Geel werken aan het fietspad noodzakelijk zijn. 
De stad Geel bereidde een fietspadproject voor in het kader van de module 13. De niet-conform-verklaring van de startnota van dit project, op de Provinciale Auditcommissie van 18 oktober 2007, heeft binnen de administratie een discussie op gang gebracht over het onderscheid tussen de verbetering van fietspaden, zoals voorzien in de module 13, en het structureel onderhoud van fietspaden. Dit onderscheid is niet zonder belang omdat, zoals uit het bovenstaande blijkt, aan deze keuze budgettaire consequenties gekoppeld zijn. 

Zoals u ook in enkele voorgaande parlementaire tussenkomsten stelt, laten de beschikbare definities ruimte voor interpretaties. 

Naar aanleiding van het schrijven dat u aan de Vlaamse fietsmanager richtte, ging deze zich met collega’s ter plaatse van de toestand van het fietspad vergewissen en startte hij overleg op met de betrokken afdelingen van de Vlaamse overheid, de provincies en de gemeenten, om de definitie voor de verbetering van fietspaden, in het kader van de module 13, beter te omschrijven. 

Omdat de fietsmanager een oplossing aan de stad Geel wilde voorstellen, hield hij een antwoord op uw brief in beraad. Het zoeken naar een consensus nam duidelijk meer tijd in beslag dan voorzien en het antwoord bleef uit. Op 14 januari 2009 werd gereageerd op een herinneringsbrief die u, als burgemeester van Geel, in dit verband stuurde. 
Momenteel ligt een onderhandeld voorstel voor een concrete invulling van de term ‘verbetering van fietspaden’, in het kader van de module 13, ter goedkeuring voor. Tussen het Agentschap Wegen en Verkeer en het Departement MOW bestaat hierover reeds een consensus. Hoewel bij een eerste bespreking de vertegenwoordigers van de provincies en de gemeenten in grote lijnen akkoord konden gaan met het voorstel, werden in tweede instantie een aantal opmerkingen geformuleerd die een nieuw overlegmoment noodzakelijk maken. 

De verschillende partijen zijn vertegenwoordigd in de Taskforce Mobiliteitsconvenants, die zijn goedkeuring moet hechten aan de concrete invulling van de term ‘verbetering van fietspaden’. 

Daarna moeten de ministers, bevoegd voor Mobiliteit en Openbare Werken, de tekst ook nog aanvaarden. Deze besluitvorming kan in de periode februari-maart 2009 beëindigd worden. 

Indien het nieuwe voorstel voor de invulling van de term ‘verbetering van fietspaden’, die op de eerste plaats een verduidelijking is, goedgekeurd wordt, kan het fietsproject langs de N19 mogelijk toch als module 13-project worden aanvaard. Er zou slechts een kleine aanpassing van het ontwerp noodzakelijk zijn. Er is dus goede hoop dat het project binnenkort met de nodige prioriteit kan verder gezet worden. 

