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1. De studie betreffende de mobiliteit in het Waasland wordt uitgevoerd in opdracht van het Intergemeentelijk Samenwerkingsverband van het Land van Waas. De provincie Oost-Vlaanderen en de Vlaamse overheid – afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken en de afdeling Wegen en Verkeer Oost-Vlaanderen van het Agentschap Wegen en Verkeer – zetelen in de begeleidingsgroep van deze studie. De Vlaamse overheid heeft bovendien haar verkeersmodellen ter beschikking gesteld voor deze studie.


De studieopdracht kent twee grote fasen :
· Een oriënterende fase waarin op basis van de actuele en de toekomstige verkeerstromen de knelpunten in het wegennet van het Waasland objectief worden opgelijst. Mogelijke oplos-singsrichtingen worden voorgesteld en beoordeeld.

· In de tweede fase worden de weerhouden oplossingsrichtingen verder uitgewerkt.


Het scenario dat de voorkeur wegdraagt van de lokale besturen in het Waasland, omvat in feite twee belangrijke elementen:

· een capaciteitsverhoging op de E17 tussen Sint-Niklaas en Zwijndrecht.

· een verbinding tussen de N70 en de E34 ter ontsluiting van het gebied tussen Sint-Niklaas en Beveren.


Momenteel bevindt de studie zich in de tweede fase, waarin de voorgestelde oplossingen worden getoetst op hun haalbaarheid. Deze tweede fase zal moeten leiden tot een actieplan.

2. Ik wacht de resultaten van de studie af vooraleer verdere standpunten in te nemen. Ik hecht alleszins veel belang aan het feit dat er vandaag al consensus bestaat bij de betrokken regionale actoren. Uit de studie zal moeten blijken welke procedures dienen te worden doorlopen om het optimale scenario ook effectief te kunnen realiseren. Afhankelijk van de resultaten kan een actieplan worden opgemaakt.

