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Bisschoppenhoflaan Deurne   -   Maximumsnelheid

De onveiligheid voor overstekende voetgangers en fietsers op de Bisschoppenhoflaan in het district Deurne is met de aangroei van het auto- en vrachtverkeer toegenomen. Alleen al het afgelopen jaar gebeurden er verschillende verkeersongevallen met zwakke weggebruikers, meestal met zwaargewonde of dodelijke slachtoffers. In de verkeersveiligheidsaudit staat de Bisschoppenhoflaan in 2007 bovenaan de Deurnese lijst met 19 letselongevallen. Nemen we het kruispunt van de Bisschoppenhoflaan-Schijnpoortweg-Raoul Grégoirplein erbij dan brengt dat ons op 24 letselongevallen op 1 jaar tijd. Dat zijn gemiddeld 2 ongevallen met slachtoffers per maand. Ook voor 2008 blijft deze tendens zich doorzetten. Het behoeft geen verder betoog dat er dringend maatregelen nodig zijn om de veiligheid voor fietsers en voetgangers te verbeteren.

Het Antwerpse stadsbestuur geeft met het STOP-principe voorrang aan stappers en trappers, dus aan zwakke weggebruikers. Daarnaast investeren de stad en de lokale verkeerspolitie met de Staten-generaal van de verkeersveiligheid in het wegwerken van de zwarte punten in de stad Antwerpen en haar districten. Deze inspanningen worden echter een maat voor niets als er door sommige woonwijken gewestwegen lopen waar er een te hoge snelheid wordt toegestaan.

Naast onveilig is de Bisschoppenhoflaan ook een snelheidsmuur midden in een woonwijk. De snelheid verlagen en de doorwaadbaarheid van de Bisschoppenhoflaan verhogen, komt dus niet alleen de veiligheid ten goede maar ook de sociale samenhang van de wijk, waar bewoners vaak “de oversteek” moeten maken om winkels, scholen en socioculturele activiteiten te bereiken.

Zowel in de districtsraad van Deurne als in de Antwerpse gemeenteraad werd het probleem reeds verschillende malen aangekaart.

Graag vernam ik van de minister of zij initiatieven neemt om de maximumsnelheid op de Bisschoppenhoflaan aan te passen, met andere woorden om de snelheid in de “bebouwde kom” (gedeelte tussen de woonwijken Kronenburg en Ten Eekhove) te laten dalen naar 50 km/u?

