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Vlaams relanceplan   -   Uitvoering

Op 14 november 2008 werd in het licht van de financiële en economische crisis een Vlaams relanceplan gelanceerd om het vertrouwen te herstellen. Daarover werd een uitgebreid persbericht de wereld ingestuurd.

Op vrijdag 23 januari 2009 keurde de Vlaamse Regering – op voorstel van viceminister-president Dirk Van Mechelen en minister Patricia Ceysens – een aantal maatregelen goed ter bevordering van de financiering van ondernemingen in het licht van de huidige financiële crisis. “De beslissing bouwt verder op de principes van het Vlaamse relanceplan 'Herstel het vertrouwen' van november vorig jaar en op de bestaande instrumenten voor economische stimuli.”
Het eerste bericht grijpt niet terug op een formele “Nota aan de Vlaamse Regering”, maar wel op het resultaat van een bespreking in de ministerraad.

De maatregelen waarvan sprake in het persbericht zijn divers van opzet: sommige waren reeds goedgekeurd en/of uitgevoerd, andere waren reeds gepland maar nog niet goedgekeurd, sommige worden versneld uitgevoerd, andere initiatieven zijn nieuwe maatregelen.
Er worden heel wat maatregelen aangekondigd, ik verwijs – willekeurig – naar enkele fragmenten:
· “Om herstructureringen te voorkomen wordt ook voorgesteld om de afspraken in het kader van VESOC inzake het preventieve bedrijfsbeleid versneld door te voeren tegen einde januari 2009 in het kader van de geïntegreerde werking van VLAO en Agentschap Economie.”

· “Meer voorbeelden zijn te vinden in de actieplannen voor administratieve vereenvoudiging die momenteel ontwikkeld worden ter uitvoering van de regeringsbeslissing van 29 juni 2007.”

· “Administratieve lasten leiden vaak tot een extra verzwaring van de kostenstructuur van het bedrijfsleven. In dit verband moet ook worden overgegaan tot een versnelde opmaak én uitvoering van deze actieplannen die de bedrijven als doelgroep hebben.

· “Minister Ceysens zal zeer binnenkort een regeringsnota indienen om het omzettingsproces van de dienstenrichtlijn binnen de Vlaamse overheid te versnellen en grondiger te laten gebeuren.”

· “Dit kan o.a. via een aanpassing van de decretale bepalingen. Binnen de Vlaamse regering is afgesproken dat hierdoor op korte termijn 45 mio bijkomende investeringen zullen kunnen worden doorgevoerd in volgende domeinen: investeringen in geluidsschermen, waterbeheersing en innovatie voor bedrijven.“

In het licht van dit persbericht heb ik volgende vragen.
1. Kan voor alle maatregelen van dit relanceplan een overzicht worden bezorgd van de regeringsbeslissingen tot nog toe?

2. Kan voor alle maatregelen van dit relanceplan een planning worden bezorgd van de regeringsbeslissingen die op stapel staan?

3. De Vlaamse Regering beweert “(…) dit in nauw overleg met haar sociale partners te doen.” 
Zal dit via het gewone Vesoc-overleg gebeuren? Zal de frequentie van dit overleg verhoogd worden?

4. De Vlaamse Regering spreekt over “synergieën” en “gecoördineerde acties tussen gewesten/gemeenschappen en het federale niveau”. 
Hoe ziet zij dit concreet, welke initiatieven heeft zij ter zake ontwikkeld en zal zij nog ontwikkelen? Op welke termijn?

5. Betreffende de kredietverstrekking via het “quasi-kapitaal” van PMV (Participatiemaatschappij Vlaanderen) luidt het dat “het PMV zich zal richten tot die ondernemingen die bij het Federaal Participatiefonds (FP) geen kredieten lopen hebben, om overlap met het FP te beperken.”

Bestaat het risico niet dat de minder interessante investeringen (bij bedrijven die zijn afgewezen door het FP) bij PMV terechtkomen?

6. Het relanceplan pleit voor een gewijzigde procedure voor de bestemming van de FFEU-middelen. Hierover werd een amendement gestemd bij de begroting 2009 [amendement nr. 11, zie Stuk 1894 (2008-2009) – Nr. 5). Artikel 95 in de goedgekeurde begroting 2009 (Stuk 1894 (2008-2009) – Nr. 19 ontwerp van decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 2009] bepaalt: 

“In artikel 4 van het decreet van 22 december 2000 houdende oprichting van een Financieringsfonds voor Schuldafbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven wordt §2 vervangen door wat volgt:

“§2. De middelen voortkomende uit overdrachten, van saldi van het voorgaande begrotingsjaar kunnen onmiddellijk na de overdracht naar het Fonds aangewend worden.”
Hoe ziet de regering de te volgen procedure, hoe zal het parlement betrokken worden bij deze overdrachten?
 De toelichting bij het amendement spreekt over het “toekomstig systeem, waarbij de normale timing februari is”. We zijn nu februari. Welke timing voorziet men in 2009?
7. Inzake monitoring en opvolging ten slotte citeer ik de mededeling: “De bestaande afspraken inzake monitoring van de uitgaven zullen verder nauwgezet  opgevolgd worden en er zal periodiek over gerapporteerd worden aan de Vlaamse regering met bijzondere aandacht voor het uitvoeringsritme van de investeringen.”

Zal het parlement op de hoogte gesteld worden van deze monitoring?

8. Welke maatregelen van dit relanceplan zijn eenmalig en welke zijn terug te vinden in VIA / Pact 2020? 

N.B.  Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 118, Van Mechelen nr. 107, Vandenbroucke nr. 177, Anciaux nr.114, Keulen nr. 109, Van Brempt nr. 171, Crevits nr. 419, Ceysens nr. 59 en Heeren nr. 173).

