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1. 
Psychisch lijden, lijdt in een aantal gevallen tot verminderd productief gedrag en in een aantal gevallen zelfs tot suïcidale neigingen, thuis en of op het werk. Vaak is interventie van de werk-gever niet mogelijk omdat mensen over dit soort lijden vanuit schaamte, angst of onvermogen om te reageren een langdurig stilzwijgen bewaren.


Mede door deze constatering wordt binnen de Vlaamse overheid veel aandacht besteed aan de uitwerking en uitvoering van een psychosociaal welzijnsbeleid. Dit preventiebeleid richt zich op het vroegtijdig detecteren van vormen van psychosociale belasting, die hun invloed hebben op de uitvoering van het werk. Dit preventiebeleid draagt bij tot een vermindering van suïcide intentie wat ook een positieve invloed heeft op het functioneren van de diensten binnen de Vlaamse overheid.

2. 
Het gesprek heeft geleid tot een beter inzicht in de werking van het Centrum ter Preventie van Zelfdoding en meer in het bijzonder in de verschillende mogelijkheden tot samenwerking. Er werd een denkproces op gang gebracht dat, gezien zelfdoding nog als taboe bestempeld wordt, het nut en het belang aantoont van preventieve acties en dat mensen op het juiste moment moeten kunnen bereikt en ondersteund worden. Binnen de Sociale Dienst voor het Vlaams Overheidspersoneel is aandacht voor de basiselementen zoals weergegeven door het Centrum en worden in de werking van de Dienst opgenomen.
3. 
De doelstelling van vertrouwenspersonen is het bieden van een eerste lijnshulp. Bij ernstig gevaar dienen zij de personen in contact te brengen met de preventieadviseur arbeidsgeneeskunde of de preventieadviseur psychosociaal welzijn. Deze kunnen op hun beurt de mensen gepaste zorg verlenen en het lijnmanagement voldoende advies geven om het psychosomatische en psychische lijden te doen stoppen om zo suïcidale gedachten terug te dringen.


Om deze problematiek op te volgen en te voorkomen zal de cel psychosociaal welzijn, die valt onder de gemeenschappelijke dienst voor preventie en bescherming op het werk (GDBP), dit jaar verder uitgebreid worden met de nodige expertise om het welzijnsbeleid van de Vlaamse overheid nog meer kracht bij te zetten.

