hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord
op vraag nr. 355 van 28 januari 2009
van annick de ridder
Het departement Mobiliteit en Openbare Werken van de Vlaamse overheid, waarvan de Dienst met Afzonderlijk Beheer Luchthaven Oostende deel uitmaakt, beschikt over een globaal personeelsplan.

Gelet op de geplande beheershervorming van deze luchthaven, in uitvoering van het decreet van 10 juli 2008 betreffende hervorming van het beheer en de uitbating van de regionale luchthavens Oostende-Brugge en Kortrijk-Wevelgem, werd in dit personeelsplan de bestaande situatie "as is" als uitgangspunt genomen.

Noodzakelijke wijzigingen van het personeelsbestand die het gevolg zijn van ontwikkelingen op het vlak van de luchthavenactiviteit of van de luchtvaartreglementering, kunnen daarbij worden opgevangen. Dit personeelsplan is dus geenszins statisch.

Het maakt ook de vervanging mogelijk van personeelsleden die de luchthaven verlaten.

Momenteel loopt trouwens een procedure voor de aanwerving van 6 contractuele personeelsleden, vooral voor de luchthavenbrandweer.

Dit personeelsplan van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken voorziet voor de luchthaven Oostende echter geen bevorderingsbetrekkingen (die voorbehouden zijn aan statutaire personeelsleden) en ook geen verdere statutaire aanwervingen. 

Een beheershervorming van de luchthaven zal uiteraard ook gevolgen hebben voor het personeel. De nodige waarborgen voor het statutaire en contractuele personeel zijn echter voorzien in het voornoemde decreet (in het bijzonder de artikelen 34 en 35).

