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van annick de ridder
Antwerpse Ring, Leien en E17   -   Opruiming

Op dit moment zijn er nog veel onvolkomenheden op en rond de Antwerpse Ring/Leien en de E17. 

Graag verwijs ik naar mijn eerdere vragen over deze aangelegenheid: nr. 33 op 05-10-2007; nr. 74 op 22-11-2006; nr. 314 op 23-02-2007; nr. 306 op 20-02-2006.

Tot op heden blijken volgende zichtbare onvolkomenheden nog steeds niet opgelost. 

1. Ring/Leien
Kennedytunnel

- Tot op heden is er nog steeds geen verbetering inzake de herstelling van de brandwerende platen.

- In de middenberm aan de Kennedytunnel ligt er nog steeds een afgebroken stuk signalisatie. Bovendien werd op de ene zijde een bord verwijderd dat aan de andere zijde gewoon blijft staan (blauwe pijl: gebodsbord). 

- Tijdelijke werfsignalisatie aan de Kennedytunnel wordt niet verwijderd.

Ring 

- De oude inwendig verlichte borden staan nog steeds op op- en afritten op Linkeroever (Zwijndrecht, Beveren, oprit Linkeroever, Merksem-middenberm, …).

- Na afloop van de werken aan de Ring zijn enkele palen in de middenberm en de zijbermen nog steeds niet verwijderd ter hoogte van Antwerpen-centrum.

- Middenberm van Merksem-Brasschaat wordt niet heraangeplant: waarom niet? 

- Er is een gebrek aan opvolging voor het vervangen van groene borden (met nummers) die de afritten nummeren op de snelwegen door de nieuwe witte borden. De nieuwe borden worden wel geplaatst, maar de oude borden worden slechts gedeeltelijk verwijderd (bv. afrit Zwijndrecht, afrit Borgerhout, …). Idem voor de nieuwe signalisatie die rustplaatsen en tankstations aanduidt.

Bolivartunnel (Amantunnel)

- De in de Bolivartunnel losliggende stenen liggen er nog steeds, het onderhoud van de tunnel is erbarmelijk, er is een structureel probleem op de rechterrijstrook qua wateroverlast (stadsinwaarts, ondertussen heeft men de rijstrook weggeschilderd).

- Om veiligheidsredenen werd de afrit richting tunnel op 1 rijstrook gebracht die rechtstreeks aansluiting geeft op de tunnel. Voorheen was dit op twee rijstroken, en dit zonder conflicten. Nu is het in tegenstrijd met de signalisatie op de afrit Antwerpen-centrum die twee rijstroken aangeeft.

Afgewerkte Leien?

- Kapotte bomen worden niet vervangen (windschade, verkeersongevallen, …).
- Taxushagen tussen de bomen hebben een hoog sterftecijfer: worden deze vervangen door de firma onder de contractsvoorwaarden (garantie van de firma?)?
- Oude trampalen op de Amerikalei blijven staan.
2 Werken E17
· Ter hoogte van Haasdonk: knap, maar slechte controle op de afwerking: in de zijbermen wordt het geheel niet afgewerkt, foutieve lijnen aan de afrit Haasdonk (komende van Antwerpen) worden niet verwijderd, portalen worden niet teruggeplaatst.

· Waarom versmalt men de zijberm (ter hoogte van Haasdonk)? Vroeger was die breed en volledig groen (struiken): ideaal tegen verblinding en kijkfiles. Thans is die leeg. Wordt er hier opnieuw groen aangeplant?

1. Waarom werd er nog steeds geen werk gemaakt van de volledige en definitieve opruiming en afwerking van genoemde werkzaamheden?

2. Is er sprake van een gebrekkige opvolging vanwege de administratie in de opruimings- en afwerkingswerkzaamheden?

3. Kan de minister een overzicht geven van de geplande acties voor ieder punt dat werd opgesomd (opgesplitst naar elk punt: Kennedytunnel, Ring en Bolivartunnel, …)?

4. Welke timing hanteert de minister om de onvolkomenheden zoals beschreven volledig weg te werken?

