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  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. 
Ring/Leien
Kennedytunnel
De werken aan de brandwerende platen in de tunnelkokers hebben geen enkel verband met de uitgevoerde werken door de Tijdelijke Vereniging bij de renovatie van de Ring.
De brandwerende platen worden continu vervangen in het kader van de herstelling van ongevallen, maar ook in het kader van dagelijkse schade die optreedt door allerhande projectielen die zich in de wand boren (bv. bouten en moeren die worden weggeslingerd door het verkeer).
Voor de afwerking rond de nieuwe brandhaspelkasten werd een aanbesteding gehouden waarvan de vastlegging werd bekomen op 20 januari 2009 en waarvan de betekening aan de aannemer werd verstuurd op 23 januari 2009. De werkzaamheden zullen aanvatten bij de eerstvolgende afsluitbeurt, nl. op 2 en 3 maart 2009. 

Er dient rekening te worden gehouden dat alle werkzaamheden moeten uitgevoerd worden tijdens de periodieke onderhoudsbeurten. Deze onderhoudsbeurten zijn beperkt tot 10 per jaar (dus 10 nachten per jaar) per rijrichting en dit om zo weinig mogelijk verkeershinder te veroorzaken. Door dit beperkt tijdsvenster kan het lijken dat de werkzaamheden slechts moeizaam vorderen. 

Bovendien dient er ook rekening gehouden te worden dat de meeste oude wandplaten nog asbest bevatten. Bij het verwijderen en afvoeren van dergelijke platen worden de wettelijke bepalingen strikt gevolgd, wat betekent dat tijdens deze werkzaamheden niemand anders in de tunnel aanwe-zig mag zijn. Voor, tijdens en na de verwijdering worden trouwens luchtmetingen uitgevoerd. 

Voor de afwerking rondom de brandhaspelkasten zijn 6 nachten per rijrichting voorzien. Tegelij-kertijd wordt tijdens die nachten uiteraard ook de andere schade aan de wandbekleding hersteld. Indien geen bijkomende schade meer veroorzaakt wordt, kan het zijn dat in de periode september/oktober 2009 de wandbekleding volledig afgewerkt zal zijn. 

Het verkeersbord D1d dat gebruikt werd bij de werken in de Kennedytunnel, is nog in dienst, zoals bij een controle werd vastgesteld. Dit is zeker nodig bij werken in de tunnel. Het betreft dus een tijdelijke werfsignalisatie van het Agentschap Wegen en Verkeer.
Ring

Alles wat betreft de oude inwendig verlichte borden werd intussen verwijderd.
Op de middenberm van de weg Merksem/Brasschaat werden een drietal bomen beschadigd ingevolge ongevallen met voertuigen. Deze bomen zullen tijdens het eerstvolgende plantseizoen worden vervangen door de groendienst van de stad Antwerpen.
Bolivartunnel (Amantunnel)
De nodige opdrachten werden gegeven voor een nazicht van de vermeende gebreken. Het wegschilderen van de rechtse tunnelrijstrook stadinwaarts werd ingegeven om het verkeer dat bovengronds via de zijbaan en komende van de Bolivarplaats de Leien wenst te vervoegen, toe te laten zulks op veilige wijze te kunnen doen.
De portiek boven de rijbaan, komende uit de Kennedytunnel richting Bolivartunnel, vermeldt vandaag inderdaad nog verkeerdelijk 2 rijstroken. De opdracht tot aanpassing werd reeds enige tijd aan de leveranciers bevolen en wordt eerstdaags verwacht.
Afgewerkte Leien
Wat betreft de taxushagen tussen de bomen, is er wel degelijk een hoog sterftecijfer t.g.v. de aanwezigheid van de taxuskever in de omgeving van de wortels van de planten. In overleg met de aannemer, de stad Antwerpen (financier van de groenaanneming Leien) en het Vlaamse gewest werd afgesproken vooreerst de taxuskever te bestrijden en nadien, bij gunstig resultaat, de heraanplanting van de afgestorven taxussen uit te voeren op basis van een 50/50-verdeling van de kosten tussen de stad en de aannemer. Aan het einde van de winter zal worden nagegaan of de bestrijding van de taxuskever tot een afdoend resultaat heeft geleid. 
Op de Amerikalei staan er nog een viertal oude (groene) trampalen waarvan één nog in gebruik is door de diensten van De Lijn. De drie overige palen lijken overbodig en kunnen verwijderd worden door de beherende dienst, nl. De Lijn of de stad.
2. Werken E17
Ter hoogte van afrit Haasdonk dient er inderdaad nog een lijn van ongeveer 20 meter te worden weggestraald. Dit dient nog door de aannemer in orde gebracht te worden vóór de oplevering.
 

Het inwendig verlichte portiek aan de afrit te Haasdonk zal niet teruggeplaatst worden (dit gebeurt systematisch volgens een richtlijn binnen het Agentschap Wegen en Verkeer), maar zal vervangen worden door een retroreflecterend bord, opgehangen aan een galgpaal. De fundering voor deze galgpaal werd al gegoten ; het bord zal de eerste helft van februari opgehangen worden. 

 

De zijbermen zijn wel afgewerkt. De middenberm zal (na aanpak van de andere rijrichting binnen enkele jaren) inderdaad verdwijnen. Er blijft dan enkel een centrale betonnen barrier (zoals op E40 vak Affligem-Ternat). In de smalle zone tussen de nieuwe centrale barrier en de bestaande stootband richting Antwerpen zullen bijgevolg geen aanplantingen gebeuren.
