ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME


AANVULLEND ANTWOORD
op vraag nr. 212 van 21 november 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE



1.	Het geurbeheerplan werd op 07/05/2021 en 23/08/2022 schriftelijk opgevraagd door de milieutoezichthouder van de afdeling Handhaving, doch werd door het bedrijf niet overgemaakt aan de afdeling Handhaving. 
Gelet op de niet-naleving van de bijzondere voorwaarde dienaangaande heeft de milieutoezichthouder proces-verbaal opgesteld.

2. 	Doordat geen geurbeheerplan werd overgemaakt door de exploitant werden evenmin al evaluaties uitgevoerd.
Naar aanleiding van de geurstudie van 04/09/2019 is in het omgevingsvergunnings-besluit van 28/01/2021 opgenomen dat deze geurstudie minstens jaarlijks dient te worden geëvalueerd door de exploitant, waarbij vervolgens de evaluatie, inclusief een geactualiseerd actieplan met timing, dient te worden overgemaakt aan de afdeling Handhaving.
Voor het jaar 2021 heeft de afdeling Handhaving een evaluatieverslag van de geurstudie ontvangen. Aan sommige opmerkingen opgenomen in de evaluatie van de geurstudie (2021) is ontoereikend en/of geen gevolg gegeven. Deze vaststellingen zijn ook opgenomen in het eerder aangehaalde proces-verbaal.
Met betrekking tot het jaar 2022 werd door de afdeling Handhaving nog geen evaluatieverslag ontvangen.

3.	In de periode van 01/01/2021 tot en met 04/07/2022 heeft de afdeling Handhaving geen meldingen (klachten) over geurhinder ontvangen.
In de tweede jaarhelft van 2022 heeft de afdeling Handhaving 22 klachten van 5 verschillende omwonenden ontvangen :
· In de maand juli 2022 heeft de afdeling Handhaving 5 meldingen (klachten) ontvangen van 2 omwonenden.
· In de maand augustus 2022 heeft de afdeling Handhaving 8 meldingen (klachten) ontvangen van 3 omwonenden.
· In de maand september 2022 heeft de afdeling Handhaving 2 meldingen (klachten) ontvangen van 1 omwonende.
· In de maand oktober 2022 heeft de afdeling Handhaving 7 meldingen (klachten) ontvangen van 4 omwonenden.
4.	In de loop van 2021 hebben 4 verschillende milieutoezichthouders van de afdeling Handhaving 4 proactieve controlebezoeken uitgevoerd. 
In de loop van 2022 hebben 10 verschillende milieutoezichthouders van de afdeling Handhaving 13 proactieve en reactieve controlebezoeken in en rond de inrichting Bio-N.R.Gy uitgevoerd, zowel ter hoogte van de huizen van de melders van geurhinder als in de omgeving rondom het bedrijf, steeds rekening houdende met de heersende windrichting op het ogenblik van de controle.
Los van de klachtopvolging heeft de afdeling Handhaving in de loop van 2021 en 2022 ook ambtshalve toezicht uitgeoefend op de van toepassing zijnde milieuvoorwaarden (o.a. wat betreft het proactief voorkomen van geurhinder en het beheersen van de geurhinder).
Deze controles hebben volgens de meegedeelde informatie in 2021 aanleiding gegeven tot ‘raadgevingen en aanmaningen’ vanwege de afdeling Handhaving m.b.t. proactief voorkomen van geurhinder, waarbij door het bedrijf gevolg werd gegeven aan de aanmaningen:
· Altijd sluiten van gedeeltelijk openstaande poort.
· Correct invullen van de slordig ingevulde logboeken in het kader van de dagelijkse opvolging (rondgang) van de exploitatie.
· Preventief handelen om te voorkomen dat overdruk ontstaat (fakkel en watersloten zijn een veiligheidsoplossing, maar dienen zo weinig mogelijk in werking te treden.
De controles in 2022 hebben aanleiding gegeven tot het opstellen van 2 aanvankelijke processen-verbaal (augustus 2022 en oktober 2022) en 1 navolgend proces-verbaal (oktober 2022).
Aan deze processen-verbaal zijn telkens aanmaningen gekoppeld, die zouden worden opgevolgd door de afdeling Handhaving.
De afdeling Handhaving moet de situatie van dit bedrijf verder opvolgen, zeker voor wat betreft het aspect van de geurhinder, en desgevallend ook bestuurlijke maatregelen opleggen.

