Bijlage: aanvullende informatie verschaft door Matthias De Moor


Oplopende spanningen tussen Azerbeidzjan en Armenië 

De EU heeft haar bezorgdheid geuit over de situatie. “De EU roept de Azerbeidzjaanse autoriteiten op de bewegingsvrijheid en veiligheid langs de corridor te garanderen”, aldus een verklaring van december 2022. “Beperkingen van die bewegingsvrijheid veroorzaken grote onrust onder de plaatselijke bevolking en leiden tot humanitaire problemen.”. De EU herbevestigt ook dat de regio een prioriteit is in het kader van het nabuurschapsbeleid. 

De relatie met Azerbeidzjan is echter dubbelzinnig te noemen. In het kader van energieleveringen benoemde Commissievoorzitter von der Leyen Azerbeidzjan nog als een betrouwbare partner in de regio. Dat laatste weigert echter grensoverschrijdende observatiemissies vanwege de EU. Armenië kijkt echter steeds meer naar de EU als mediator, dit in plaats van Rusland. 


Sancties tegen Iran

Bij de sancties die genomen werden tegen Iran gaat het in deze voornamelijk om individuele sancties (reisverboden, bevriezen van tegoeden,…..) gericht tegen personen en entiteiten betrokken bij het regime, gaande van regeringsleden, militaire officials tot beleidsmakers op alle niveaus. Deze sancties werden aangenomen via de zogenaamde ‘Council Implementing Decision and Implementing Regulation concerning restrictive measures directed against certain persons and entities in view of the situation in Iran’. Er kwam ook een verbod op de uitvoer van drone-motoren naar Rusland, maar ook naar Iran, omdat dat land levert aan Rusland.
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