zuhal demir
vlaams minister van justitie en handhaving, omgeving, energie en toerisme
antwoord

op vraag nr. 243 van 2 december 2022
van gwenny de vroe
1.
De Zuunbeek is een Vlaams oppervlaktewaterlichaam.

De fysisch-chemische kwaliteit van oppervlaktewater wordt volgens de Europese kaderrichtlijn Water ingedeeld in 5 klassen: slecht, ontoereikend, matig, goed en zeer goed. Ook voor de biologische waterkwaliteit gelden dergelijke klassen.


Het meest recente jaar waarvoor alle meetgegevens volledig afgewerkt en beschikbaar zijn, is 2021. Ter vergelijking werden de gegevens van 2015 gebruikt.


De fysisch-chemische kwaliteit (als samenvatting van 5 gidsparameters: totaal stikstof, totaal fosfor, geleidbaarheid, zuurstof en pH) was voor de Zuunbeek zowel in 2015 als in 2021 slecht.

De totale biologische waterkwaliteit van dit waterlichaam was in 2015 nog ontoereikend, maar evolueerde in 2021 naar slecht.
2.
a) In het afstroomgebied van de Zuunbeek zijn nog diverse saneringsprojecten gepland die de komende jaren moeten resulteren in een verbetering van de waterkwaliteit. Ook de projecten rond structuurherstel en de aanpak van vismigratieknelpunten, die lopende of gepland staan, zullen hiertoe bijdragen.

b) In het goedgekeurde Stroomgebiedbeheerplan 2022-2027 wordt de prioritering van dit oppervlaktewaterlichaam aangeduid als klasse 4 gebied (aandachtsgebied). Voor waterlichamen uit deze klasse wordt verwacht dat de goede waterkwaliteit zal behaald worden vanaf 2033. Alle maatregelen nodig om deze goede toestand te behalen, dienen uitgevoerd te zijn tegen 2033 (maatregelen opgenomen in Stroomgebiedbeheerplan 2022-2027 en Stroomgebiedbeheerplan 2028-2033), maar afhankelijk van natuurlijk herstel kan het nog wat langer duren eer de goede toestand effectief bereikt zal zijn. Gedurende de volgende planperiode (dus tegen 2027) dient wel al een significant aandeel van de huidige vuilvracht gesaneerd te worden: 50% van de reductiedoelen voor stikstof en 50% van de reductiedoelen voor fosfor dienen gerealiseerd te zijn tegen 2027.

Meer informatie is terug te vinden in de waterlichaamfiche via https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/geoloket/overzicht-oppervlaktewaterlichamen.
3.  In het Vlaams vismeetnet hebben we één locatie op de Zuunbeek. Deze locatie is gelegen in Sint-Pieters-Leeuw (nr. 70130300). De laatste bemonstering dateert van het voorjaar 2022. Deze gegevens zijn nog niet beschikbaar in de databank en werden daarom opgenomen in bijlage 1. De gegevens van eerdere bemonsteringen op meerdere locaties op de Zuunbeek zijn opgenomen inde INBO-visdatabank (VIS: http://vis.inbo.be).

Voor de vragen 3. a), b), c) en d) verwijs ik naar deze databank.
bijlagen

1. Visbestand op de Zuunbeek, locatie nr. 70130300 in Sint-Pieters-Leeuw, elektrisch bemonsterd op 25/04/2022
