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Vlaanderen staat als deelstaat voortdurend in rechtstreeks contact met andere staten en deelstaten. Op verschillende niveaus vindt dan ook geregeld overleg plaats. Waar nuttig en nodig worden persoonlijke ontmoetingen georganiseerd tussen (top)ambtenaren, kabinetsmedewerkers en tussen de ministers zelf.

Voor de verplaatsingen kan een beroep worden gedaan op een aantal transportmiddelen. Zo kan er naast het gebruiken van (dienst)wagens ook gekozen worden voor de trein, het vliegtuig of voor nog andere vormen van (collectief) vervoer. Het spreekt voor zich dat de ecologische voetafdruk niet gelijk is voor deze verschillende vormen van transport.

In de Beleidsbrief Bestuurszaken 2008-2009 (Stuk 1910 – Nr. 1) wordt verwezen naar het nieuwe raamcontract voor dienstvoertuigen dat recentelijk werd afgesloten. Door enerzijds voor elk perceel een minimale ecoscore vast te leggen en anderzijds een betere ecoscore positief te waarderen bij de evaluatie van aangeboden voertuigen, werd een duidelijke stijging betreffende de milieuvriendelijkheid van de gekozen voertuigen gerealiseerd.

In het kader van de noodzaak tot het reduceren van de uitstoot van fijn stof en CO², het aanpakken van de verkeerscongestie en het streven naar het verkleinen van de individuele ecologische voetafdruk, blijft de keuze voor een van de bovenvermelde transportvormen niet zonder gevolgen.

Welke criteria hanteert de minister voor de keuze van het transportmiddel voor zichzelf en haar/zijn kabinetsmedewerkers bij een verplaatsing naar het buitenland?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 127, Van Mechelen nr. 118, Vandenbroucke nr. 204, Anciaux nr. 127, Keulen nr. 134, Van Brempt nr. 190, Heeren nr. 192, Crevits nr. 462, Ceysens nr. 66). 

