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Premie dakisolatie   -   Jeugd- en sportverenigingen

In Vlaanderen zijn er ongeveer 800.000 woningen die geen dakisolatie hebben; het is nochtans bewezen dat door een goede dakisolatie, dertig procent besparing op de energiefactuur gerealiseerd kan worden.

Vandaar het initiatief van de minister en de regering om aan iedereen die in de loop van 2009 minimum 40 m² isolatiemateriaal plaatst, een premie toe te kennen van de Vlaamse overheid die kan oplopen tot 1000 euro.

De premie geldt enkel voor woningen die in Vlaanderen gelegen zijn en voor 1 januari 2006 werden aangesloten op het elektriciteitsnet. De premie geldt zowel voor plaatsing door een geregistreerde aannemer als voor de doe-het-zelvers en kan zowel worden aangevraagd door de eigenaar als door de huurder van de woning.

In Vlaanderen zijn ook heel veel sportclubs die in hun kleedkamers en douches, vooral in de winter veel energie (verwarming van de douches) verbruiken.

Waarom is deze premie ook niet ter beschikking gesteld van vzw’s, sportclubs of jeugdclubs voor isolatie van hun accommodatie?

Het hoofddoel van deze premie is en blijft toch energiebesparing om te voldoen aan de Europese overeengekomen klimaatverplichtingen.
