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1. Files kunnen op verscheidene manier worden gekwantificeerd. Typische file-indicatoren zijn:
· Filelengte (aantal km)


Aangezien files dynamisch zijn waarbij de lengte ervan continu varieert wordt doorgaans gebruik gemaakt van de maximale lengte van een file of soms ook de gemiddelde lengte van een file.

· Fileduur (aantal minuten)
Dit is het tijdsverschil tussen het tijdstip van het ontstaan van de file en het tijdstip dat deze file terug is opgelost.

· Filezwaarte (aantal kilometerminuten)
Filezwaarte, iets abstracter, houdt de combinatie in van de filelengte en de fileduur (integratie van de filelengte over de tijd). Een grotere filezwaarte kan m.a.w. worden veroorzaakt doordat de file langer is, ze langer duurt of een combinatie is van beide.

Bovenstaande indicatoren geven echter slechts een beperkte indicatie van het fileleed aangezien geen rekening wordt gehouden met de snelheid van de verkeersstroom tijdens de file (cfr geen onderscheid quasi stilstaande file versus file waar men aan bvb 60km/u kan blijven rijden), noch met het aantal voertuigen betrokken in de file.

Het voordeel van bovenstaande indicatoren is wel dat voor hun bepaling ook verkeersdetectoren met een minder nauwkeurige snelheidsmeting kunnen worden gebruikt.

Voertuigverliesuren
De indicator voertuigverliesuren houdt, in tegenstelling tot bovenstaande indicatoren, wel rekening met:
· de snelheid van de verkeersstroom op ieder moment van de file ;

· het aantal voertuigen betrokken op ieder moment van de file.

De indicator voertuigverliesuren is dan ook de beste methode om het fileleed te kwantificeren.

Deze heeft echter als nadeel dat hiervoor alleen verkeersdetectoren met een accurate snelheids-meting kunnen worden gebruikt. Het meetnet van dubbele lusdetectoren op het hoofdwegennet is echter momenteel nog onvoldoende uitgebouwd om de files in Vlaanderen op deze manier te kwantificeren.

Het Verkeerscentrum doet dergelijke berekeningen momenteel nog op basis van het oudere meetnet met enkelvoudige lussen en telcamera’s. Omdat met deze detectoren de snelheid moet worden geschat, bestaat er een onzekerheid in de cijfers van de voertuigverliesuren.

Een nieuwe berekeningmethodiek wordt in de loop van dit jaar uitgewerkt om de files te kwantifi-ceren op de R1 en E313, waar dergelijke detectoren recent werd in gebruik genomen.
2. Het aantal voertuigverliesuren op het Vlaamse hoofdwegennet bedraagt op jaarbasis (werkdagen 6:00-20:00):
2006:
4.5 miljoen uur

2007:
5.4 miljoen uur

2008:
4.5 miljoen uur

Opmerking:

De cijfers met betrekking tot voertuigverliesuren, gerapporteerd door het Verkeerscentrum, zijn dezelfde als deze in de VRIND-publicatie (Vlaamse Regionale Indicatoren).

Bovenstaande cijfers zijn onderschattingen van de werkelijke situatie omwille van verschillende redenen:
· De courante verkeersmeetsystemen zoals, lusdetectoren, meten geen stilstaand verkeer. In geval van zware congestie of ‘stop & go’-verkeer wordt de verkeerssnelheid daardoor overschat (onderschatting verliestijd).

· Het verkeersmeetnet op het hoofdwegennet is nog niet voldoende dicht uitgebouwd om de files op een accurate manier in beeld te brengen (meetlocaties ettelijke kilometers van elkaar verwijderd).
· De files op de R1 zijn niet vervat in bovenstaande cijfers (de nodige meetsystemen werden verwijderd ten gevolge de heraanleg van de ring – inmiddels werden deze vervangen door nieuwe detectoren – een nieuwe berekeningsmethodiek van de voertuigverliesuren op basis van deze nieuwe detectoren wordt in de loop van 2009 uitgewerkt door het Verkeerscentrum).

3. Bovenstaande cijfers komen overeen met een economische kostprijs van:

2006:
61 miljoen euro

2007:
73 miljoen euro

2008:
61 miljoen euro
4. Voor de berekening van de economische kostprijs van de files en vertragingen dient rekening te worden gehouden met de waarde van een uur reistijdverlies. Deze verschilt voor personenwagens en vrachtwagens. De cijfers in de literatuur voor deze tijdswaardering verschillen van bron tot bron, maar courant worden cijfers gehanteerd van:
· 10 euro / uur in het geval van personenwagens ;
· 45 euro / uur in het geval van vrachtwagens.
Het verkeersmeetnet op het Vlaamse hoofdwegennet is nog niet voldoende dicht uitgebouwd om voor ieder wegvak / iedere file ten allen tijde een accurate verdeling te kunnen maken tussen personenwagens en vrachtwagens.

Daarom werd voor de berekening van de kostprijs in antwoord 2 uitgegaan van een gemiddelde verhouding 90% personenwagens – 10% vrachtwagens (gemiddelde verdeling tijdens de spitsuren wanneer de meeste files zich voordoen).

5. Cijfers voor de eerste maanden in 2009 zijn nog niet beschikbaar.
6.
Om de files te beperken op het primaire wegennetwerk, worden diverse maatregelen genomen op het vlak van de capaciteitsuitbreiding (missing links), het invoeren van minder hindermaatregelen tijdens werken, het beveiligen van werven en filestaarten met dynamische signalering om ongevallen te voorkomen, het afstemmen van de werking van de verschillende actoren betrokken bij incidentafhandeling om de weg snel vrij te maken.


Vele van deze maatregelen worden ook doorgetrokken naar het onderliggende wegennetwerk. Daarbovenop wordt extra aandacht besteed aan het faciliteren van het openbaar vervoer door ondermeer sensibiliseringsacties, de uitbreiding van het aanbod, de aanleg van aparte busbanen, het bevorderen van de verkeersafwikkeling op kruispunten.

7.
De maatregelen vermeld onder punt 6, dragen zowel bij tot het bevorderen van de verkeers-veiligheid als de mobiliteit. De evolutie die indicatoren kunnen aangeven, is meestal een gevolg van een waaier aan diverse maatregelen die in de praktijk werden omgezet. Ook externe factoren, waaronder de socio-economische context, bepalen mee het verkeersbeeld en de evolutie ervan. Een eerste indicatie van de impact van bovenstaande maatregelen, wordt in elk geval gegeven door de daling van het aantal voertuigverliesuren die in 2008 genoteerd werd ten opzichte van 2007 (zie vraag 2.)
