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Vanuit een sterk uitgebreid basisaanbod inzake mobiliteit, tracht de overheid de toegankelijkheid in onze samenleving zo groot mogelijk te maken. Zo voorziet onze overheid bijvoorbeeld gratis vervoer voor 65-plussers, ontvangen kansarmen bij het OCMW een tegemoetkoming in hun vervoerskosten en zijn er voorzieningen voor gehandicapten om hun mobiliteit te verzekeren. Toch rijst de vraag, ondanks de goede bedoelingen en de inzet van allerlei beleidsinstrumenten, hoe inclusief onze overheid op dit gebied werkt. 

Een groot aandeel ouderen, zieken en licht gehandicapten wordt niet bereikt, ondanks deze initiatieven. Voor deze mensen biedt de Mindermobielencentrale (MMC) de enige oplossing. In mijn vraag om uitleg aan de toenmalige bevoegde minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin( begin juli 2008) heb ik reeds het belang en succes van de MMC’s toegelicht. De MMC’s vervoeren immers mensen die het moeilijk hebben met het afleggen van een bepaalde afstand, geen gebruik kunnen maken van het openbaar vervoer en/of financieel niet in staat zijn om zich bijvoorbeeld door een taxi of belbus te laten vervoeren. Deze dienst fungeert bijgevolg als aanvulling op zowel de publieke als private mobiliteitsmarkt. De MMC’s kenden hun ontstaan eind jaren negentig, dankzij de toenmalige minister van Financiën, Begroting, Gezondheidsinstellingen, Welzijn en Gezin. De succesformule ligt in het feit dat vrijwillige automobilisten met hun eigen wagen of aangepaste busjes voor rolstoelgebruikers tegen een lage financiële vergoeding mensen oppikken en op de gewenste plaats brengen. De centrales houden zelfs een klein bedrag van de klant opzij voor de omniumverzekering van de wagen.  Vermits de vrijwilligers vaak meegaan naar de winkel, de dokter of helpen boodschappen uitladen, dragen zij bij tot een warmere samenleving. 

Ondanks het succes van deze centrales lopen er echter nog een aantal dingen grondig mis, die met enkele beleidsmaatregelen grotendeels op te lossen zijn.

De vrijwilligers van de MMC’s ontvangen voor de onkosten die ze maken een bedrag van 0,30 euro per kilometer. Dit bedrag is vaak voor vele van de klanten al tamelijk hoog. Daarom ijveren de MMC’s voor een tegemoetkoming van 50 procent in de kilometervergoeding vanwege de overheid.

Momenteel worden de MMC’s allesbehalve gekenmerkt door eenvormigheid. Ze zijn verbonden aan een gemeente, OCMW, ziekenfonds of onafhankelijke vereniging. Daarom hanteren de vele MMC’s ook verschillende normen (onkostenvergoeding, lidgeld, …). Een apart statuut zou eenvormigheid met zich meebrengen. Verschillende centrales ijveren voor een inkomensgrens die niet hoger is dan tweemaal het leefloon van de klanten voor erkenning van de MMC’s. Hierdoor kunnen het statuut van de vrijwilligers en de subsidiëring officieel geregeld worden. 

1. Erkent de minister de aanvullende rol van de MMC’s in onze samenleving? 

2. Is er al overwogen om over te gaan tot een financiële tegemoetkoming van de overheid in de kilometervergoeding? Hoe staat de minister daartegenover?

3. Zijn er plannen om de MMC’s officieel te erkennen, opdat er eenvormigheid gerealiseerd kan worden?

