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1.
Dit academiejaar zijn er 12 643 actieve inschrijvingen van studenten met een andere dan de Belgische nationaliteit. Deze inschrijvingen maken 6% uit van alle inschrijvingen.
2-3.
34% van alle buitenlandse studenten komen uit Nederland, gevolgd door 7% uit China en 3,5% uit Duitsland. Voor de 20 meest voorkomende nationaliteiten verwijs ik naar de tabel ‘meest voorkomende nationaliteiten’ in bijlage 1.

4. 
De instellingen die in absolute aantallen het meeste buitenlandse studenten aantrekken, zijn de K.U.Leuven, de Universiteit Gent en de Universiteit Antwerpen. De instellingen met het hoogste aandeel buitenlandse studenten zijn de Hogere Zeevaartschool en de transnationale Universiteit Limburg. De Hogere Zeevaartschool trekt traditioneel veel studenten met de Franse en de Marokkaanse nationaliteit aan; aan de tUL studeren relatief veel Afrikaanse studenten, Nederlanders, Duitsers en Chinezen. Voor gedetailleerde cijfers per instelling verwijs ik naar de tabellen ‘andere nationaliteiten per instelling’ in bijlage 2.

65% van de buitenlandse studenten is ingeschreven in een bachelor- of masteropleiding. Voor de cijfers per soort opleiding verwijs ik naar de tabel ‘andere nationaliteiten per soort opleiding’ in bijlage 3. 

De studiegebieden die het meeste studenten van een andere nationaliteit tellen, zijn Wetenschappen, Handelswetenschappen & bedrijfskunde en Toegepaste wetenschappen. Voor de cijfers per studiegebied verwijs ik naar de tabel ‘andere nationaliteiten per studiegebied’ in bijlage 4.
5. 
In het academiejaar 2007-2008 hebben buitenlandse studenten gemiddeld 65% van de opge-nomen studiepunten verworven. Tussen de 5 meest voorkomende nationaliteiten zijn geen opmerkelijke verschillen in studiesucces merkbaar. De Belgische studenten deden het over het algemeen iets beter, met een succes van gemiddeld 76% van de opgenomen studiepunten. In de voortgezette opleidingen en in de specialisatie opleidingen (banaba, manama) presteren buiten-landse studenten echter beter. Buitenlandse studenten doen het ook beter in de studiegebieden Godgeleerdheid, godsdienstwetenschappen & kerkelijk recht en in Wijsbegeerte en moraal-wetenschappen.

6.
De regeringscommissarissen bij de hogescholen en universiteiten houden toezicht op de naleving van de decretale bepalingen betreffende de algemene en afwijkende toelatings-voorwaarden bij de inschrijvingen van de buitenlandse studenten. (decreet van 30 april 2004 betreffende de flexibilisering van het hoger onderwijs in Vlaanderen en houdende dringende hogeronderwijsmaatregelen, art 8 – 20). Studenten met een Chinees diploma moeten in het bezit van een APS- certificaat dat de authenticiteit van hun diploma waarborgt.
7. 
In de loop van vorig academiejaar schreven 480 studenten met een andere nationaliteit zich uit. Dit is ongeveer 4% van alle buitenlandse studenten.
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