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1.
Het is niet mogelijk om precieze cijfers te geven over het aantal leerlingen met een handicap of stoornis wanneer zij ingeschreven zijn in een organieke opleiding van het deeltijds kunstonderwijs. Wel organiseert een aantal academies door de Vlaams overheid gesubsidieerde tijdelijke projecten die gericht zijn op leerlingen met speciale noden. Het gaat om projecten aangepaste beeldende vorming in Brasschaat, Eeklo, Kortrijk, Mol en Turnhout, projecten ortho-agogische muzikale vorming in Beringen, Grimbergen en Lokeren, een project inclusief muziekonderricht in Wijnegem en een project Ziekenhuisschool (therapeutische beeldende vorming) in Leuven. Deze projecten tellen in het schooljaar 2008-2009 127 leerlingen, waarvan de meerderheid kinderen en jongeren zijn. Daarnaast zijn er ook plaatselijke, niet door de Vlaamse overheid gesubsidieerde initiatieven; daarvan kan ik uiteraard geen precieze leerlingenaantallen geven.
2.
CLB’s sluiten driejaarlijks een beleidscontract of een beleidsplan af met de scholen die ze begeleiden. Het gaat hier echter enkel om het leerplichtonderwijs. Het deeltijds kunstonderwijs behoort daar niet toe. Er worden dus geen contracten afgesloten tussen CLB’s en het deeltijds kunstonderwijs. De CLB’s hebben dus geen enkele opdracht te vervullen in het deeltijds kunstonderwijs. 
3.
De systematische preventieve medische consulten die door het CLB worden uitgevoerd, nemen bijvoorbeeld ADHD niet mee op. Het is echter wel zo dat een CLB gevoelig is voor de signalen die ze hieromtrent kan opvangen en waarbij naar een gepaste hulp gezocht wordt in elk individueel geval. Zoals hierboven reeds opgemerkt behoort het deeltijds kunstonderwijs niet tot het werkingsgebied van de CLB’s en is er daar dus van geen enkele screening sprake.

