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op vraag nr. 115 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
Vooreerst moet opgemerkt worden dat de overheid, bevoegd voor de ruimtelijke ordening, geen impact heeft op de contacten die exploitanten van windenergie sluiten met grondeigenaars. De steden-bouwkundige vergunning voor het bouwen van een windturbine bevat geen bepalingen omtrent de verwijdering ervan. Voor het slopen van een windturbine is een stedenbouwkundige vergunning nodig. Bij het beoordelen van zo’n vergunningsaanvraag zal er kunnen geoordeeld worden of de fundering al dan niet moet verwijderd worden.

1. 
Het lijkt niet onlogisch dat de sokkels van windturbines na afbraak van de turbines in de grond blijven zitten en niet mee worden verwijderd met de turbine zelf. Vermoedelijk heeft dit een aantal redenen:

· De normale “levensduur” van een windturbine wordt momenteel geschat op een twintigtal jaar. Wellicht is de betonsokkel die voor een turbine wordt gegoten in de grond voldoende stevig om een nieuwe turbine te dragen, zelfs al is die wat hoger en krachtiger.

· Een betonsokkel voor een windturbine heeft in de regel een grondoppervlak van 10 m bij 10 m. De impact van zo’n harde oppervlakte op het gebruik van de grond er rond is dus vrij beperkt, ook als de turbine is verwijderd. Bovendien, en dat is wellicht de belangrijkste reden om de fundering niet te verwijderen na verwijdering van de turbine, dergelijke betonmassa steekt tot meters diep in de grond. Het verwijderen van de sokkel zou wellicht meer schade toebrengen aan bijvoorbeeld gewassen, en dergelijke meer, dan deze gewoon te laten zitten.
2. 
Dat het laten zitten van de sokkel tot een echt “waardeverlies” van de grond in het kader van de oorspronkelijke bestemming leidt, klopt dus niet. De ingenomen oppervlakte is beperkt. Uiteraard kunnen ter plaatse van de betonfundering bijvoorbeeld geen gewassen groeien of koeien grazen, maar er rond wel (ook als er een turbine op is geplaatst overigens). Bovendien wordt de terrein-inrichting na het plaatsen van een turbine dermate aangepast, dat de verharde sokkel nadien kan worden ingeschakeld bijvoorbeeld in de toegang tot percelen, voor het plaatsen van een schuilhok op het knooppunt van weiden, enz.


Belangrijker lijkt dat de (tijdelijke) dienstweg naar de turbine, bedoeld voor het sporadische onder-houd ervan, wordt verwijderd nadat de site niet meer functioneel is. Die kan wellicht een belang-rijker impact hebben op het gebruik van de bewuste gronden en de bestemming ervan in het algemeen.

3. 
Aangezien de meeste windturbines slechts vrij recent werden geplaatst, zijn er nog onvoldoende sloopvergunningen aangevraagd om hieruit conclusies te kunnen trekken.

