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Theoretisch rijexamen op school   -   Informatie over car-pass
Uit recent onderzoek, in opdracht van de vzw CAR-PASS,  vernemen we dat bij autobezitters en kopers van een tweedehandsvoertuig een grote onwetendheid bestaat omtrent de car-pass. Slechts 2 % van de ondervraagden zou weten dat er door de verkoper een car-pass afgeleverd moet worden, op straffe van nietigheid van de overeenkomst.

Vooral jongeren schaffen zich een tweedehandswagen aan. Zeker nu het theoretisch rijexamen ook in de scholen kan worden afgelegd, lijkt het belangrijk om de jongeren er attent op te maken dat de car-pass hen kan helpen. De informatie rond de car-pass zou bijvoorbeeld deel kunnen uitmaken van de leerstofinhoud voor het theoretisch rijexamen.

Volksvertegenwoordiger Hilde Vautmans heeft van de federale staatssecretaris voor Mobiliteit, Etienne Schouppe, vernomen dat hij bereid is om hierover overleg te plegen met de ministers van de verschillende gewesten. Dit was tijdens de Commissie voor de Infrastructuur, het Verkeer en de Overheidsbedrijven op maandag 9 februari 2009.

1. Is de minister de idee genegen om de car-pass te laten opnemen in de leerstof voor het theoretisch rijexamen?

  
2. Werd hierover reeds overleg opgestart met de staatssecretaris en de ministers van Mobiliteit van de verschillende gewesten?
