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Vlaams-Marokkaans Culturenhuis Brussel    -   Financiering

Op 18 januari 2007 werd de vzw Vlaams-Marokkaans Culturenhuis opgericht en werden de bestuursorganen geïnstalleerd, met bestuurders die paritair werden aangewezen door het Koninkrijk Marokko en door de Vlaamse Gemeenschap. 
In de voormalige variétézaal “La Gaité” heeft het Vlaams-Marokkaans Culturenhuis een onderkomen gevonden. De Vlaamse Gemeenschap koos in 2006 voor “La Gaité” om er het Vlaams-Marokkaans Culturenhuis in onder te brengen. Het is een prachtige locatie die zeer grondig gerenoveerd is moeten worden. En dit kost een aardig bedrag. Vandaag zijn de verbouwingswerken nog steeds niet afgerond.
In een antwoord op een schriftelijke vraag van collega Gatz (nr. 101, Websitebulletin publicatiedatum 22-09-2006) stelt de minister: "Wat de verhouding van de overheidsbijdragen betreft, wordt in elk geval gestreefd naar een gelijkwaardige ondersteuning vanwege de Vlaamse Gemeenschap en het Koninkrijk Marokko, zoals in het Cultureel Samenwerkingsakkoord beschreven staat". In een antwoord op een vraag om uitleg van collega De Craemer (Handelingen C100 – CUL14 – 15 januari 2009) zegt de minister: “De Vlaamse overheid investeert in totaal 2,25 miljoen euro. Het koninkrijk Marokko stelt een budget van 1 miljoen euro ter beschikking.”
Hoe verklaart de minister deze blijkbaar ongelijke investeringen? 
