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van laurence libert
Het Vlaams-Marokkaans Culturenhuis ‘Daarkom’ is inderdaad een gezamenlijk initiatief van de Marokkaanse overheid en van de Vlaamse Gemeenschap. Het is een ambitieus project waarmee de Vlaamse Gemeenschap op een zichtbare en effectieve manier een positieve bijdrage wil leveren aan het samenleven van de verschillende gemeenschappen die de grote Vlaamse Gemeenschap rijk is.

In mei 2006 ondertekende ik de Conventie met de Marokkaanse regering voor de creatie van een organisatie die zou werken rond interculturaliteit, waarvan de inhoudelijke invalshoek de culturen van beide initiatiefnemende landen zou zijn en waarvan de werking bijzondere aandacht zou hebben voor bevolkingsgroepen die niet of nog niet deelnamen aan het brede culturele leven en aanbod. We spraken ook af dat deze organisatie zou gehuisvest worden in Brussel.

De concrete inhoudelijke invulling van de werking zou worden overgelaten aan een projectteam en zou sterk gelinkt zijn aan de mogelijkheden van de te vinden locatie.

In eerste instantie - en dus opgenomen in de vermelde conventie - kwamen de beide overheden overeen dat de huisvesting van de organisatie, gezien de ligging, uitsluitend de financiële verantwoordelijkheid was van de Vlaamse Gemeenschap. De werking, van haar kant, zou door beide overheden gelijkwaardig worden ondersteund.

Maar zeer snel na de ondertekening kwam er onverwacht de schitterende opportuniteit van het gebouw ‘La Gaité’, een historisch pand met een geweldige geschiedenis en inderdaad gelegen op een prachtige locatie. 

Het Vlaams-Marokkaans Culturenhuis op deze locatie onderbrengen zou natuurlijk een bijzondere dimensie en uitstraling geven aan het initiatief; het initiatief zou hierdoor de mogelijkheid krijgen om veel meer impact te krijgen dan wij - de Marokkaanse overheid en de Vlaamse overheid - bij het opstellen van de conventie hadden verwacht. Dat beseften we onmiddellijk.

Er is een grondige - en dus kapitaalsintensieve - investering nodig. En, volgens de conventie, zou deze investering geheel te dragen zijn door de Vlaamse Gemeenschap.

De Marokkaanse overheid heeft ons gevraagd om het Gaité-verhaal aan te vatten; zij hebben zich tegelijk geëngageerd om, naast hun bijdrage voor de inhoudelijke werking, ook financiële middelen ter beschikking te stellen om een spraakmakende verbouwing van ‘La Gaité’ tot Daarkom, Vlaams-Marokkaans Culturenhuis, te kunnen realiseren. Het Koninkrijk Marokko stelt, voor deze verbouwing, 1 miljoen euro ter beschikking.

De Vlaamse Gemeenschap staat dus niet alleen in voor de verbouwingswerken en de initiële project-fase; Marokko levert een substantieel onderdeel en doet dat naast en bovenop de initiële afspraak.

Voor wat betreft het ondersteunen van de werking is de gelijkwaardige investering door beide overheden duidelijk geformaliseerd. 

Met haar niet te onderschatten investering in de infrastructuurwerken, toont Marokko duidelijk aan dat het Daarkom-initiatief zeer ter harte én zeer au sérieux wordt genomen. Het is de eerste keer dat de Marokkaanse overheid geld - buitenlandse valuta, euro - als subsidie geeft aan een buitenlandse private rechtspersoon - vzw Daarkom. Dit is een precedent voor de Marokkaanse administratie; diegene die de administratieve geplogenheden kennen, zullen dit gegeven zeker naar waarde kunnen schatten.

Ook voor de werking zal Marokko dus bijdragen met gelijkwaardige ondersteuning, zoals de Conven-tie bepaalt. Deels zal dat om geld gaan; deels ook om artistieke inbreng (tentoonstellingen, artiesten, …).

De opstart, projectfase is afgesloten; Daarkom is de operationele fase ingetreden. De contouren van het project staan nu vast.

