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Snelheidscamera’s   -   Aankondigingsborden

De aankondiging van snelheidscamera’s gebeurt op een verschillende manier naargelang het type weg.

 Zo geldt voor autosnelwegen: elke onbemande snelheidscamera wordt individueel aangekondigd door een bord met het symbool van een flitsende camera erop weergegeven. De afmetingen van dit bord bedragen 130 x 90 cm. Dit geldt ook in geval er over een bepaald traject verschillende onbemande snelheidscamera’s, over een relatief korte afstand zijn geplaatst. Op wegvakken met portieken, die dynamische signalisatie toelaten, wordt het bord op ongeveer 50 meter voor of na het portiek geplaatst. Op wegvakken waar er een lagere toegelaten snelheid geldt dan 120 km/h wordt het aankondigingsbord op ongeveer 50 meter vóór of na het vaste bord C43 of portiek geplaatst. Bij de aanwezigheid van een oprit tussenin wordt geen bijkomend aankondigingsbord meer geplaatst. 

Voor andere gewestwegen worden individuele snelheidscamera's helemaal niet aangekondigd. Als reden stelt men dat er anders een overdaad aan borden is. 

Voor de aankondiging van een specifiek traject met onbemande snelheidscamera’s geldt dan weer volgende regel: onderzoek heeft uitgewezen dat onbemande snelheidscamera’s het beste resultaat opleveren wanneer meerdere camera’s na elkaar, met een zekere tussenafstand, worden geplaatst; trajecten met minstens drie onbemande snelheidscamera’s worden aangekondigd door één bord. 

1. Vanaf wanneer gaat de aankondiging van vaste snelheidscamera's in?

2. Voor de automobilist dreigt verwarring te ontstaan, vooral bij specifieke trajecten, vermits de camera’s de ene keer wel en de andere keer niet worden aangekondigd. In principe kunnen snelheidscamera's op eenzelfde weg de ene keer wel aangekondigd worden en een paar kilometer verder niet.  
Waarom heeft men niet geopteerd voor een duidelijke standaardsignalisatie? 

3. Hoe gaat de minister de regelgeving naar de automobilist verduidelijken/communiceren?

