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Woon-werkverkeer   -   Transferia
We maken voor om en bij 11 % van ons woon-werkverkeer gebruik van het openbaar vervoer. Dit cijfer zou wellicht hoger liggen als we uitgaan van de combineerbaarheid van de verschillende vervoermodussen (auto/trein/tram/bus). Veel mensen gebruiken namelijk hun auto om het station of de halte van het openbaar vervoer te bereiken. De verplaatsing naar het werk per trein of met de bus, start dus vaak met de auto.

Vandaar dienen we ook uit te gaan van de complementariteit van de wagen en het openbaar vervoer en moeten we, zoals in Nederland, nagaan in welke mate zogenaamde transferia kunnen passen in het mobiliteitsbeleid.

Een transferium is een soort van knooppunt waar van het particulier wegvervoer overgestapt kan worden op hoogwaardig openbaar vervoer. Transferia lijken dus op parkeervoorzieningen die bij een aantal stations gelegen zijn. Toch zijn er belangrijke verschillen. Zo is het knooppunt altijd goed met de auto te bereiken, bijvoorbeeld vlak bij een snelweg of een knooppunt van het openbaar vervoer. Bovendien ligt het op een plek waar veel auto’s komen, op weg naar hetzelfde reisdoel. Zodoende kunnen mensen van de auto meteen op het openbaar vervoer overstappen.

Bovendien werd in de Beleidsbrief Mobiliteit aangekondigd dat er onderzocht zou worden waarom bepaalde carpoolparkings meer of minder benut worden dan andere. Naar analogie hiermee lijkt het zeker de moeite waard om ook de wenselijkheid van de inplanting van dergelijke transferia in Vlaanderen te onderzoeken.

Is de minister op de hoogte van de situatie in Nederland, waar dergelijke transferia in gebruik zijn?

Zijn er plannen om te bekijken of er ook in Vlaanderen locaties beschikbaar zijn voor transferia? 

