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1. Het Eco-efficiëntiescanprogramma wil 1000 kmo’s ondersteunen bij de identificatie van kans-gebieden inzake eco-efficiëntie en hen op weg helpen bij het definiëren van concrete maatregelen die dit potentieel valoriseren. De scan bestaat uit vijf modules (eco-efficiëntie management, processen, producten, markt en keten en afvalvalorisatie) die elk een aantal aspecten omvatten, te weten 35 aspecten in het totaal. De doelstelling van 1000 kmo's wordt beoogd op een periode van 3 jaar, zodat elk jaar 330 Vlaamse kmo’s de kans krijgen op een gratis scan. Momenteel zitten we in het laatste scanjaar.


Onder een kmo wordt verstaan een kleine, middelgrote en micro-onderneming waarvan de exploitatiezetel in het Vlaamse Gewest is gevestigd, waar minder dan 250 personen werkzaam zijn en waarvan de jaaromzet 50 miljoen euro of het jaarlijkse balanstotaal 43 miljoen euro niet overschrijdt. De 330 “plaatsen” voor kmo’s werden ingedeeld in 11 percelen van 30 kmo’s waarop adviesbureaus, onder de vorm van een openbare aanbesteding, konden intekenen. Voor het eerste jaar konden alle Vlaamse kmo’s deelnemen. Voor het tweede jaar werden alle kmo’s met ISO 14001 of een EMAS-certificaat of een milieucharter uitgesloten. Ook werden 4 van de 11 percelen voorbehouden voor specifieke sectoren/bedrijven: een perceel voor horeca-bedrijven, een perceel voor distributiebedrijven, een perceel voor droogkuis/wasserijen en een perceel voor bedrijven (ongeacht de sector) die impact hebben op de ontwikkeling/design van het product dat zij produceren.


Voor het derde jaar van het scanprogramma werden, naast de bedrijven met een ISO 14001 of een EMAS-certificaat of een milieucharter, ook de diensten-kmo’s uitgesloten. Nu werden 6 van de 11 percelen voorbehouden voor specifieke sectoren/bedrijven: grafische sector, metaalsector, textiel-sector, kunststof/rubbersector, bouwsector en bedrijven die impact hebben op de ontwikkeling /design van het product dat zij produceren.


De werving van de bedrijven gebeurt in principe door de adviseurs, ondersteund door een mediacampagne en een direct mailing (meer dan 10.000 kmo’s) vanuit de OVAM. De eerste twee jaren van het scanprogramma waren snel volgeboekt. Het derde jaar van het scanprogramma is gestart begin november. Op dit moment (medio februari) is er nog plaats voor 100 kmo’s. De werving van kmo’s verloopt dit jaar wat geleidelijker, gezien de scherpe toelatingscriteria (geen diensten-kmo’s, veel specifieke percelen). Juist door de strengere toelatingscriteria kan een beperktere groep binnen de Vlaamse kmo’s deelnemen aan het derde jaar. Dit neemt niet weg dat de interesse in het scanprogramma bij de Vlaamse kmo’s nog steeds aanwezig is. 


Wat betreft de “soort” kmo’s die in het scanprogramma stappen (cijfers gebaseerd op de eerste twee jaren van het scanprogramma). De productie-kmo’s staan in voor 32% van de deelnemende kmo’s. 68% van de deelnemers zijn kmo’s actief op het vlak van handel en diensten. Het is omwille van de grote groep van kmo’s actief in handel en diensten, die de eerste twee jaar deelgenomen hebben aan het scanprogramma, dat deze kmo’s geweerd zijn voor het derde jaar. Algemeen kan verwacht worden dat de grootste winst (voor bedrijf en milieu) op het vlak van eco-efficiëntie te halen is bij productie-kmo’s.


Met het scanprogramma worden zowel kleine als grote kmo’s bereikt. Wanneer we kijken naar de verdeling op basis van het aantal werknemers (cijfers gebaseerd op de eerste twee jaren van het scanprogramma) zien we dat 14% van de deelnemende kmo’s 1 tot 4 werknemers telt, 9% 5 – 9 werknemers, 17% 10 – 19 werknemers, 24% 20 – 49 werknemers, 19% 50 – 99 werknemers, 13% 100 – 199 werknemers en 4% meer dan 199 werknemers. 


Uit de evaluatie van het eerste scanjaar blijkt dat de kmo’s doorgaans tevreden zijn over het scanprogramma en de begeleiding door de adviseurs. De bedrijven appreciëren vooral de systema-tische en gestructureerde aanpak, de focus op opportuniteiten en de vrijwillige aard van het programma (keuzevrijheid wat betreft de uitvoering van de, door de adviseur, voorgestelde maatregelen). 


Gemiddeld werden circa 10 kansgebieden per deelnemer geïdentificeerd, waarvan de meeste in de modules processen en eco-efficiëntiemanagement. Voor 30% van de kansgebieden werd binnen het jaar minstens één actie ondernomen. De maatregelen die het meest uitgevoerd werden, hadden betrekking op afvalpreventie en –scheiding, energie, transport, meten en registreren van eco-efficiëntie en opleiding en interne communicatie.

2. Alle Vlaamse kmo’s die voldoen aan de gestelde voorwaarden, kunnen zich melden bij één van de adviesbureaus. Zolang er nog plaats is, krijgen ze een gratis scan. In principe wordt door de adviseur eerst nagegaan of de kmo past in het perceel productontwikkeling. Indien dit niet het geval is, wordt de kmo, afhankelijk van de sector, opgenomen in een sectorspecifiek perceel of in een algemeen perceel.

3. Het scanprogramma had van bij de aanvang de bedoeling om vooral kmo’s te bereiken die nog geen of weinig inspanningen geleverd hadden aangaande het verlagen van hun milieu-impact en het verhogen van hun eco-efficiëntie. De bedoeling is om deze bedrijven door middel van een gratis scan en gratis advies op weg te zetten naar het invoeren van eco-efficiënte verbeter-maatregelen.

In de loop van het eerste scanjaar werden een aantal milieucharter-bedrijven met een ISO 14001 of EMAS gescand. Uit deze scans bleek dat de verbetermaatregelen binnen die bedrijven, zoals verwacht kon worden, beperkt was. Ook uit de evaluatie van het eerste scanjaar kwam naar boven dat de eco-efficiëntiescan voor die ondernemingen een bevestiging was van wat men al wist, veeleer dan inzicht in nieuwe kansen. Deze kmo’s zelf zeggen dat de eco-efficiëntiescan vooral nuttig kan zijn voor kmo’s die nog niet erg vertrouwd zijn met eco-efficiëntie. Voor deze bedrijven zou de eco-efficiëntiescan een zinvolle eerste stap kunnen betekenen. Daarom werd, in samenspraak met de stuurgroep van het scanprogramma waarin ook de bedrijfswereld vertegen-woordigd is, besloten om de kmo’s met certificaat uit te sluiten van deelname aan het scan-programma voor het tweede en derde jaar. 

4. Het is de bedoeling om zowel de scanmethodiek als de scanresultaten te “valoriseren”. Tegen oktober 2009 zal de scan als internettoepassing beschikbaar zijn op de OVAM-website. Elk bedrijf zal dan online door het beantwoorden van vragen een actieplan voor zichzelf kunnen genereren. Voor een verdere verspreiding van het Eco-efficiëntiescanprogramma wordt door de OVAM gedacht aan samenwerking met andere partners. Ook pistes om de kmo’s vlotter te laten overgaan naar een natraject van eco-efficiënte investeringen worden door de OVAM onderzocht. Daarnaast behoren sectorspecifieke rapporten (bv. lijst van de top 10 maatregelen per sector) op basis van de gegevens verzameld gedurende 3 jaar scanprogramma tot de mogelijkheden. 

