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Onlangs werden de resultaten bekend gemaakt van een onderzoek waaruit bleek dat de dioxineconcentraties in de IJzer en vooral in de Schelde te hoog zijn. Dat leidt tot ecologische schade, in eerste instantie voor gevoelige waterdieren zoals de paling.

Door het INBO werd een palingpolluentenmeetnet uitgebouwd en de voorbije jaren hebben bewezen dat dit meetnet een zeer goede en maatschappelijk relevante output oplevert. 
Het is een zeer geschikte manier om vetoplosbare milieugevaarlijke stoffen (zoals PCB’s en pesticiden) te monitoren vermits door het meten in biota de toestand en de trends van die stoffen in Vlaanderen goed kan worden aangetoond. In het water zijn ze immers niet en in de waterbodem zijn ze moeilijk meetbaar. Uit het meetnet is bijvoorbeeld gebleken dat de PCB’s in onze rivieren langzaam maar zeker dalen. Op bepaalde plaatsen zien we echter dank zij de palingmetingen dat DDT nog recentelijk gebruikt werd. Maar ook nieuwe scheikundige stoffen blijken op sommige plaatsen belangrijke problemen te vormen. Uit de wetenschappelijke rapporten blijkt dat de gehaltes van gebromeerde vlamvertragers gemeten in vis van de Schelde in Oudenaarde de hoogste van de wereld zijn.

Ook de effecten op de biodiversiteit komen meer en meer in beeld en er werden daarover reeds diverse onderzoeksresultaten gepubliceerd (endocriene verstoring in blankvoorn, vetdaling in paling, leververstoring en genetische verstoring in paling op basis van veldgegevens, het verband tussen de daling van de ecologische integriteit van waterlopen en metaalvervuiling, enz ...). 
Op internationaal vlak staat het palingbeheer in het middelpunt van de belangstelling. De bestanden zijn dermate gekelderd dat Europa vraagt om palingbeheerplannen op te stellen. Uit onder andere het werk van het INBO begint de internationale “palingwereld” (wetenschap en beheer) het standpunt te delen dat verontreiniging wellicht een belangrijke oorzaak voor de achteruitgang van de soort zou kunnen zijn. Europa vraagt dan ook aan de lidstaten om die “kwaliteit” van de paling in de toekomst te monitoren. 
Ook op het vlak van volksgezondheid is dit onderzoek relevant: alhoewel een aantal van de gemeten stoffen (waaronder PCB's) dalen in ons milieu, blijft het eten van paling (en in het algemeen de meeste zoetwatervis) niet te verantwoorden. De PCB-metingen in paling liggen nog steeds ver boven de wettelijke consumptienorm. Ook het aantal nieuwe stoffen dat zich in paling blijkt op te stapelen en aldus ook de mens bedreigt, neemt toe. Uit het doorrekenen van consumptiescenario's bleek dat het eten van riviervis de gemiddelde dagelijkse inname van PCB’s door de consument met een factor 200 doet verhogen. Onlangs werd ook aangetoond dat bij personen die aangeven geregeld paling te eten, de kans op hogere polluentconcentraties in hun bloed gevoelig toeneemt.

Het Vlaams meetnet heeft ondertussen internationaal bekendheid verworven en staat model voor Europese gelijkaardige initiatieven. Trouwens ook voor de duizenden hengelaars is dit meetnet zeer relevant want ook zij hebben recht op voldoende en onderbouwde aandacht voor de problematiek van de kwaliteit van hun vangsten.
1. Wat zijn de globale resultaten van het palingpolluentenmeetnet en in hoeverre kunnen hieruit relevante conclusies getrokken worden over de aanwezigheid van polluenten in het milieu en in de vangsten? 

Welke conclusies in verband met de volksgezondheid kunnen uit dit onderzoek getrokken worden?  

Wat zijn de evoluties van deze gegevens? 

2. Hecht de minister belang aan een kwaliteitsvol onderzoek naar de contaminatie van riviervissen en naar de aanwezigheid van polluenten in het aquatisch milieu? 

Welke beleidsmaatregelen werden/worden genomen nu (recente) vervuilingshaarden van een aantal stoffen (gebromeerde vlamvertragers, DDT’s, ...) dank zij dit meetnet beter gelokaliseerd zijn?

3. Wat zijn de toekomstplannen inzake het palingpolluentenmeetnet van het INBO?
