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op vraag nr. 447 van 18 februari 2009
van margriet hermans
1. De volledige onderzoeksresultaten zijn publiek toegankelijk via publicaties en rapporten (o.a. op de INBO-website www.inbo.be) of via de ‘VIS’ palingpolluentendatabank
http://vis.milieuinfo.be/. Per stof worden verspreidingskaarten beschikbaar gesteld en publiek toegankelijk gemaakt op de website. Resultaten worden ook gepubliceerd in de jaarlijkse MIRA-milieurapporten (Peeters et al. 2006, MIRA 2007a,b,c). In deze rapporten vertegenwoordigt de concentratie in paling drie MIRA-indicatoren voor respectievelijk PCB’s, organochloorpesticiden (OCP’s) en zware metalen. Meer info over het Vlaams palingpolluentenmeetnet en zijn resultaten is terug te vinden in Belpaire (2008) (beschikbaar op
http://www.vliz.be/imis/imis.php?module=ref&refid=126544)


De paling als integrator van de vervuilingstoestand van Vlaamse wateren


Om conclusies te kunnen trekken over de aanwezigheid van polluenten in het milieu is het noodzakelijk te kunnen beschikken over een goede meetstrategie. Vaak zijn bepaalde toxische stoffen moeilijk meetbaar met de ‘klassieke’ methodes waarbij water- of bodemstalen genomen en geanalyseerd worden. Dit is vooral een probleem met vetoplosbare stoffen, zoals bijvoorbeeld PCB’s en vetoplosbare pesticiden (bv. DDT). In water zijn deze stoffen amper meetbaar, en ook in het sediment liggen heel veel metingen onder de detectielimiet (ook op plaatsen waar we -uit vismetingen- van weten dat ze nadrukkelijk in het milieu aanwezig zijn). Voor deze stoffen is het dus belangrijk de meetstrategie aan te passen en een geschikte indicator te vinden, kunnen we de aanwezigheid van deze stoffen in ons milieu in beeld brengen en opvolgen. Hiervoor kunnen we een bioindicator trachten te zoeken, die bijvoorbeeld de eigenschap vertoont om polluenten in haar weefsel te accumuleren en daardoor via de polluentenconcentraties in de weefsel een geïntegreerd beeld geeft van de vervuilingsgeschiedenis die de bioindicator heeft meegemaakt in haar recente verleden. Voor vele polluenten is de paling daarvoor een goede bioindicator gebleken. Sinds 1994 gebeuren inmiddels reeds metingen van een steeds ruimer wordend spectrum aan systeemvreemde, door de mens in het milieu geïntroduceerde vervuilende stoffen in de weefsels van de paling. Van sporadische metingen evolueerde deze activiteit tot een waar meetnet, waar op jaarbasis op een groot aantal punten paling wordt gevangen en onderworpen aan chemische analyses van een in de tijd steeds groter wordend spectrum aan vervuilende stoffen. Inmiddels zijn we op basis van die gegevens in staat om trends in de tijd na te gaan.


De analyses van milieuvervuilende stoffen in paling heeft ons veel bijgeleerd over de aanwezigheid van die stoffen in het milieu. Op sommige plaatsen was de hoge vervuilingsgraad door bepaalde stoffen al bekend via analyses in water en/of slib. Dit was bijvoorbeeld het geval voor de zware metalen lood en cadmium die ook in paling erg hoog lagen, bijvoorbeeld op het Kanaal van Beverlo (historisch vervuiling vanuit de metaalindustrie). Dit leert ons dat die stoffen niet alleen in het sediment gebonden zijn, maar dat ze van daaruit doorstromen naar de daar levende organismen.


In een aantal gevallen kwamen met de metingen in palingweefsel echter ook ongekende milieu-problemen aan het licht, bijvoorbeeld de aanwezigheid van de vluchtige organische stof 1,2-dibroom-3-chloropropaan in paling van twee locaties op kanalen (Albertkanaal en Leuvense Vaart) en 1,2-dichloorbenzeen in paling uit het Leiebekken, hetgeen de aanwezigheid van lokale vervuilingsbronnen aantoonde. In enkele gevallen werd op specifieke locaties ernstige en onge-kende verontreinigingen gemeten soms van verschillende stoffen. Dit was bijvoorbeeld het geval voor de Zandwinningsput in Weerde; waarschijnlijk als gevolg van het dumpen van verontreinigd materiaal. Andere stoffen vertoonden een verspreiding die gerelateerd is aan specifieke industriële of landbouwactiviteiten (bv. lindaan in de bekkens van IJzer, Demer en Dijle (vroeger gebruikt in de bietenteelt!) of hexachloorbenzeen (HCB) in het subbekken van de Grote Nete).

Andere contaminanten zijn alom aanwezig in Vlaamse paling. 
Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek startte in 1994 met onderzoek naar milieugevaarlijke stoffen in paling. Nu, 15 jaar later, is het mogelijk om trends na te gaan in de tijd en dit voor een breed spectrum aan gemeten stoffen (gepubliceerd door Maes et al., 2008 in Environm. Poll. 153: 223) Tijdtrends in polluentdata van 116 staalnameplaatsen waar meer dan eenmaal bemonsterd werd konden worden geanalyseerd. 

PCB’s, dalende trend

Hieruit bleek dat er een geleidelijk dalende trend bestaat in de gehaltes aan PCB’s in paling in Vlaanderen. De resultaten van het INBO toonden een significante daling in de gemiddelde PCB-congeneren concentraties (op versgewicht basis), nagenoeg alle pesticiden en vier zware metalen. Een modellering van de concentratie van de som van de zeven indicator PCB's gaf een daling in de concentratie in palingweefsel van 15% per jaar. Deze daling is in overeenstemming met andere (internationale) studies in vis. PCB's werden sinds 1985 verboden door de EU en sinds dat moment hebben verschillende tijdreeksen dalingen in de concentraties aangetoond. 

Pesticiden, dalende trend

Ook de pesticiden alfa-hexachloorhexaan (HCH) en lindaan vertoonden een significante daling. Gelijkaardige dalingen werden gemodelleerd voor hexachlorobenzeen, dieldrin en endrin. Ze zijn in de tijd duidelijk gerelateerd aan het invoeren van een verbod op het gebruik van o.a. lindaan.

Een uitzondering op deze algemene daling in de gehaltes aan persistente organische polluenten is pp'-DDT. Het lineair model vertoonde een stijging in de tijd terwijl tegelijk pp'-DDD en pp'-DDE een dalende trend vertoonden. Het blijkt dat de concentratie aan pp-'DDT afnam tussen 1994 en 2001 maar dat de concentratie opnieuw toeneemt sinds 2002. Dit doet vermoeden dat de stof nog steeds gebruikt wordt en er nog oude stocks aanwezig zijn.

Zware metalen, status quo

De zware metalen kwik, cadmium en lood verdienen speciale aandacht omdat ze in het lichaam accumuleren. De studie van Maes et al. (2008) toonde aan dat enkel de concentraties aan lood in palingweefsel afnamen tussen 1994 en 2005 wat waarschijnlijk te linken is aan de overgang van loodhoudende naar loodvrije benzine en een reductie in industriële emissies. Cadmium en kwik daarentegen blijven algemene verontreinigingshaarden, omdat er geen aanwijzingen zijn dat de blootstelling van paling aan deze stoffen afneemt.

Voor andere stoffen als vluchtige organische solventen en dioxines zijn er onvoldoende data aanwezig om tijdreeksen te maken.
Hoewel de monitoringresultaten van het palingpolluentenmeetnet over de periode 1994-heden reeds duidelijk aangeven dat voor een belangrijk deel van de systeemvreemde stoffen een dalende trend is vast te stellen qua concentratie in palingweefsel, kan ik evenwel onmogelijk goed onderbouwde voorspellingen doen in deze materie. Wel kan opgemerkt worden dat niet alle vissoorten in dezelfde watertjes zwemmen dan de paling, en dat de metingen in paling wel de globale en relatieve trend aan polluenten in de Vlaamse wateren en de erin levende organismen weerspiegelt, maar dat de absolute concentraties in andere organismen en dus ook andere vissen niet noodzakelijk van dezelfde grootteorde zijn als in de paling. Zo bevindt de paling zich aan het eind van de voedselketen, waar het accumulatieniveau van lichaamsvreemde stoffen altijd hoger is dan bij organismen die zich aan de basis van de voedselketen bevinden.

2. Neen, het zal evenwel in zijn huidige constellatie aangepast worden op basis van de tot nu toe vastgestelde trends in de voorbije periode 1994-2008.


Het INBO besliste om vanaf 2009 het meetnet te reorganiseren. Een gevolg hiervan is dat vanaf 1 januari 2009 de staalnamen voorlopig zijn stopgezet. Het INBO stelt in haar jaarlijkse waarnemingen constante trends vast (zie Maes et al., 2008. Environm. Poll. 153: 223, hierboven samengevat), die het haars inziens niet nodig maakt om verder op jaarlijkse basis verder te meten. Dergelijk hoge frequentie is, gezien de vastgestelde standvastige trends (dalend of status quo), niet efficiënt. Verder stelt het INBO vast dat het zeer brede spectrum aan opgemeten polluenten gelijklopende trends vertoont, die het niet verantwoorden om al die polluenten verder individueel te blijven opvolgen. De zeer kostelijke opvolging van dit zeer brede spectrum dient daarom herzien te worden. Op basis van een recent intern uitgevoerde evaluatie  overweegt het INBO daarom het meetnet in tijd en ruimte te herzien en te rationaliseren. Ze neemt zich voor om: 

1. de meetfrequentie terug te brengen van een jaarlijkse naar een vijfjaarlijkse frequentie;
2. de meetpuntverdeling te rationaliseren; 

3. het aantal polluenten terug te brengen tot een aantal dat de algemene trends in een breed spectrum van polluenten dat in het verleden gelijkaardige trends vertoonde, nog altijd efficiënt in beeld te kunnen brengen.

Ik ondersteun de momenteel aan de gang zijnde rationaliseringsstrategie van het INBO en zal haar vragen om een voorstel uit te werken om het palingpolluentenmeetnet verder te evalueren en rationaliseren, zodat het huidige meetnet op een betere structurele basis en in nauwere afstemming met andere meetnetten bijgestuurd kan worden om op lange termijn toxische stoffen in ons milieu en de erin voorkomende organismen te kunnen blijven opvolgen.

Aangezien het antwoord op de vorige vraag negatief was, is deze vraag niet meer van toepassing.

3. Op 19 april 2002 werd via een ministerieel besluit een tijdelijk meeneemverbod van paling in alle openbare wateren en een tijdelijk meeneemverbod van alle vissen op bepaalde openbare wateren ingesteld. Tegelijk werd in een tweede ministerieel besluit een tijdelijk verbod op het gebruik van de palingfuik en het kruisnet in de grensscheidende Maas en de niet-bevaarbare noch vlotbare waterlopen en kanalen in de provincies Oost-Vlaanderen en West-Vlaanderen ingesteld. Beide besluiten waren tijdelijk en geldig tot 1 januari 2006.


In 2006 werd het meeneemverbod voor paling in Vlaanderen en voor alle vissoorten van specifieke locaties niet verlengd, omdat het juridisch en praktisch niet handhaafbaar bleek.

Vissers krijgen nu door middel van een gerichte informatie- en sensibiliseringscampagne waarschuwingen aangaande de gezondheidsrisico’s bij het consumeren van vervuilde vis. Op die manier wordt een verdere duurzame wijziging in het consumptiegedrag van vissers beoogd in plaats van loutere verbodsmaatregelen op te leggen. In 2002 werd een eerste folder verspreid onder alle vissers op openbaar water. Deze folders werden aan elke visser overhandigd bij de aankoop van het visverlof. Een nieuwe informatiecampagne naar de vissers werd in 2006 gevoerd via een speciale folder ‘Vervuiling in paling’, waarin gewaarschuwd werd voor de consumptie van zelf gevangen paling. Sinds 2006 is ook een consumptieadvies vermeld op het visverlof waarin vermeld is dat ‘De Vlaamse overheid de consumptie van zelf gevangen paling en roofvis uit de openbare wateren ontraadt’. 


Teneinde vissers beter te informeren over de toestand en de gevaren ontwikkelde het INBO een publiek toegankelijke website ‘VIS’ (“Vis Informatie Systeem”) met de mogelijkheid tot het opvragen van polluentgegevens in paling en andere vissoorten, zowel ruimtelijk als temporeel, inclusief een plaatsspecifiek consumptieadvies (http://vis.milieuinfo.be/). Bovendien wordt in Vislijn 2009, het tijdschrift voor de Vlaamse hengelaar, een aantal pagina’s gewijd aan de toestand van de paling in Vlaanderen met een advies voor ontrading van de consumptie van zelfgevangen vis/paling.


Uit het voorgaande concluderen we dat de consumptie van zelfgevangen paling nog steeds ontraden dient te worden en dit via de bovenvermelde wegen ook gedaan wordt. Alle praktische middelen moeten te baat genomen worden om te voorkomen dat vissers hun vangsten eten (of op de markt brengen). 

4. Samenvattend kan men stellen dat de concentraties van verschillende (verboden) stoffen in paling nog hoog blijken te zijn, maar toch wel afnemen, en er mag verwacht worden dat deze stoffen, waaronder de PCB’s, binnen 10 à 20 jaar op veel plaatsen aan de consumptienormen zullen voldoen. Anderzijds zien we van andere stoffen geen daling (bv. cadmium, kwik, DDT). Bovendien komen er steeds nieuwe en andere stoffen in omloop waar enkel fragmentarische of geen gegevens over beschikbaar zijn. Het is dan ook wenselijk om de toestand en de evolutie van deze stoffen te blijven opvolgen.


Gelet op de globaal en gestaag steeds verder verbeterende waterkwaliteit in Vlaanderen en de grote inspanningen die hiervoor geleverd worden lijkt het verantwoord te stellen dat de algemene gezondheidstoestand van de waterbewonende organismen er naar de toekomst toe op zal verbeteren, mits de dalende trend in systeemvreemde stoffen zich blijft voordoen, of in andere gevallen zich reëel begint in te zetten.
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