hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur

antwoord 

op vraag nr. 378 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
1. Binnen het segment dat voor de omleidingweg is geselecteerd, worden vier onderscheiden aantakkingspunten voorzien: 


Een noordelijk op- en afrittencomplex (A) ter hoogte van de huidige industriezone Helchteren, als aansluiting op de lokale verbinding tussen Hechtel en Helchteren.


Een zuidelijke knoop die sequentieel de volgende aansluitingen omvat:

· een op- en afrittencomplex aan het industriegebied Centrum Zuid te Houthalen (B) ;
· een verkeerswisselaar met de E314 (C) :
· een op- en afrittencomplex dat een aansluiting geeft op de lokale verbindingen met Houthalen-Helchteren en Zonhoven. (D).

De onlangs aangepaste afrit ter hoogte van KMW in Hechtel zal in de toekomst worden vervangen door het nieuwe complex (A). De aansluiting gebeurt via een parallelweg langsheen de wegzate van de Noordzuidverbinding die in het verlengde zal liggen van de huidige N715 Hasseltsebaan.

2-3.
De aanvang der werken wordt momenteel voorzien in 2011. De termijn voor het uitvoeren van het volledige programma wordt geschat op 4 jaar.
4.
Vooraleer de werken effectief kunnen aanvangen, moeten nog een aantal procedures worden doorlopen. Eerst zal een Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP) worden opgesteld voor de aanleg van de wegenis en het flankerend natuurprogramma. Het ProjectMER wordt hier gelijktijdig mee opgemaakt zodat wederzijdse input mogelijk is. Momenteel wordt ook het DBFM dossier uitgewerkt op basis waarvan de aanbestedingsprocedure zal worden opgestart. Uiteindelijk zal een bouwaanvraag voor de aanleg van het omleidingtracé moeten worden ingediend.

5.
Voor de realisatie zal er uiteraard moeten worden onteigend. De afbakening voorzien binnen het GRUP van zowel wegenis als flankerend natuurprogramma zal concreet bepalen welke percelen hiervoor in aanmerking komen. Er zijn ondertussen op basis van het tracé uit het PlanMER verkennende gesprekken gevoerd met de eigenaars van bebouwde percelen. Eenzelfde traject wordt bewandeld voor die percelen die in de toekomst een rol kunnen spelen in het flankerend natuurprogramma.
