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Noord-Zuidverbinding Limburg   -   Stand van zaken

 Al jarenlang sleept de discussie over de Noord-Zuidverbinding in Limburg aan. Het was de bedoeling dat in 2008 alle relevante en noodzakelijke studies afgewerkt zouden zijn. De Vlaamse Regering heeft op basis van de plan-MER-studie en de maatschappelijke kosten-batenanalyse (MKBA) gekozen voor het omleidingstracé. De Vlaamse Regering heeft daarbij tevens een omvangrijk programma met milderende maatregelen goedgekeurd. 

Door het omleidingstracé wordt de broodnodige ademruimte voor zowel de provincie Limburg als de gemeente Houthalen-Helchteren gecreëerd. De weloverwogen keuze voor het omleidingstracé is de beste oplossing op lange termijn, zowel voor de leefkwaliteit van de omwonenden als voor de natuur en het leefmilieu.

De Vlaamse Regering kiest voor minimale onteigeningen en een beperkte verkeershinder tijdens de werken. Er wordt een grootschalig milderingsprogramma voorzien waardoor ook de natuur in de omgeving van de omleidingsweg en Houthalen-Helchteren gestimuleerd wordt. In totaal komt er 111 ha natuur bij. Hierdoor wordt er een aaneensluitend natuurgebied gerealiseerd tussen het militair domein in Beverlo en Meeuwen.

Het lange aanslepen van dit dossier is voor vele handelaren een probleem. De vraag rijst bijvoorbeeld of de op- of afritten waarlangs vrachtwagens hun goederen leveren, al dan niet blijven bestaan.

1. Kan de minister een overzicht geven van de op- en afritten op de Noord-Zuidverbinding die na de voltooiing van alle werken zullen blijven bestaan? 

Blijft de afrit gelegen ter hoogte van KMW (grens Hechtel-Helchteren) en Hasseltsebaan bestaan? 

2. Welke timing wordt voor de werken voorzien?

3. Wanneer zullen de werken effectief kunnen aanvatten?

4. Welke procedures moeten nog doorlopen worden?

5. Moet er onteigend worden? Zo ja, wat is de stand van zaken?

