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1. De verschillende gemeenten in het studiegebied Sint-Truiden, Gingelom, Zoutleeuw, Linter en Tienen zijn betrokken geweest bij het onderzoek en hebben tussentijds hun – weliswaar onderling tegengestelde – visies meegegeven. Deze tussenkomst vond plaats op een klankbordgroep en de gemeenten wachten nog steeds op een klankbordgroep om de resultaten te vernemen. 
Bij de Vlaams-Brabantse gemeenten en de provincie Vlaams-Brabant is er wellicht wel een maat-schappelijk draagvlak voor de conclusies van de studie als we hun visies analyseren. Er is op het grondgebied Vlaams-Brabant geen maatschappelijk draagvlak voor een nieuwe verbinding volgens het gewestplan, noch voor een ontdubbeling voor de N3.
Het klopt dat de economische stakeholders pas op het einde van de studie werden betrokken.  De reden hiervoor is dat de studie in een zeer strak keurslijf stak en zich enkel moest buigen over de noodzaak van een nieuwe verbinding met de E40 binnen de contouren van het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen (RSV). 
Op vraag van de Provincie Limburg werd de studie opgestart. De studie werd gepatroneerd door de Minister van Ruimtelijke Ordening maar de uitvoering gebeurde op de budgetten van de minister van Openbare Werken (AWV) en begeleid door de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement Mobiliteit en Openbare Werken.  Deze studie was dus niet zoals die van de Noord-Zuid gericht op het realiseren van een verbinding, maar had tot doel de noodzaak van een nieuwe relatie naar de E40 te onderzoeken.
Zoals omschreven op de projectfiche in het Limburgplan werd de studie uitgevoerd binnen het keurslijf van het RSV en kon niet worden voorbijgegaan aan de randvoorwaarden gesteld door het hoger beleidskader. Het bestek met daarin de onderzoeksvragen werd opgemaakt in samenwerking met het agentschap Ruimtelijke Ordening dat ook het proces meestuurde. Bij aanvang was duidelijk dat de opzet van de studie niet kon afwijken van het RSV en dat de eerste vraag of een primaire weg mogelijk en wenselijk was, de toon zou aangeven. De resultaten van de studie zouden wel kunnen worden gebruikt om op het hogere niveau de bepalingen in het RSV voor de regio Zuid-Limburg aan te passen indien uit de studie de noodzaak van een nieuwe relatie naar de E40 zou blijken.
2. In de studie is rekening gehouden met het besliste ruimtelijke beleid: het RSV, de provinciale ruimtelijke structuurplannen van Limburg en Vlaams-Brabant en het structuurplan van Sint-Truiden, de geplande ruimtelijke, economische en toeristische ontwikkelingen in de omgeving: het industriegebied Brustem en de stadsuitbreidingen van Sint-Truiden. De onbekende toekomstige ontwikkelingen kunnen uiteraard niet worden ingeschat. 
Voor de verkeersanalyse en de prognoses werd gebruik gemaakt van het verkeersmodel Limburg en Vlaams-Brabant dat in de loop van de studie werd geactualiseerd tot model 2007 en dat specifiek voor het studiegebied werd geijkt op basis van de lokale verkeerstellingen. Met dit model dat alle spitsuurverplaatsingen in Vlaanderen bevat, werden de huidige situatie en alle tracévarianten onderzocht. De bekende economische ontwikkelingen in de regio en de socio-economische kenmerken (omvattende de tewerkstelling, de bevolking, het toerisme) en de uitbrei-dingen te Sint-Truiden, alsook het industrieterrein te Brustem werden in de studie verrekend, maar gaven geen noemenswaardige impact op de verkeerstromen van vandaag. 
De vervoersstroom opgewekt door de nieuwe ruimtelijke ontwikkelingen op zich is te beperkt om een nieuwe weg te verantwoorden. Het verkeer kan via de bestaande wegen worden afgewikkeld. 
3. In de studie is de verkeersonveiligheid in kaart gebracht, alsook de doorstromingsproblemen. De verschillende tracésimulaties en doorrekeningen voor de N80 en N3 hebben de effecten op de verkeersintensiteiten i.f.v. de capaciteit en de verkeersleefbaarheid in de dorpskernen, duidelijk aangegeven. Er is enkel een overbelasting in Hakendover bij Tienen. Lokale omleidingen op de N80 kunnen een gunstig effect hebben op de verkeersleefbaarheid evenals een ontdubbeling op de N3. Er werd in de studie dus duidelijk rekening gehouden met deze elementen. 
De studie stelt dat inzake doorstroming op de N3 er zich twee problemen voordoen, namelijk in Hakendover en aan de rotonde Staaien, en stelt ook voor deze knelpunten zo snel mogelijk op te lossen. 
Voor het landbouwverkeer moet zeker een oplossing worden geboden. Zij zijn een uitermate belangrijke economische sector in deze regio, maar het tragere landbouwverkeer hindert wel de doorstroming van het andere economische verkeer. Een oplossing om beide types van verkeer te verzoenen kan bestaan in het realiseren van verplichte uitwijkplaatsen of andere routes via landbouwwegen. 
4. De doelstelling van de studie wordt als te eng ervaren omdat ze zich inschrijft in het beleid van het RSV. Voor een studie van de overheid kan dat ook moeilijk anders, omdat het RSV een verplicht beleidskader vormt. De as Namen –Hasselt is een verbinding die via de autosnelweg dient te verlopen. 
Dat het langeafstandsverkeer over een beperkt aantal verbindingen beschikt, is inderdaad correct, maar dat is in andere regio’s ook het geval. De verkeersmodellen tonen aan dat de bestaande verbindingen voldoen en er geen nood is voor een nieuwe weg. In het verkeersmodel zijn alle verplaatsingen opgenomen, ook de lange afstandsverplaatsingen. Er zijn weinig relaties ten zuiden van Hannuit gevonden. 
Zolang de ruimtelijke ontwikkelingen in de regio beperkt blijven, zal er geen nieuwe weg kunnen worden verantwoord. Natuurlijk is er ook een andere invalshoek mogelijk, met name dat een weg noodzakelijk is om ruimtelijke ontwikkelingen en economische impulsen te krijgen. Dit is echter een invalshoek waar deze studie niet van kan vertrekken, gezien de verplichting om het RSV te volgen.
5. Naar aanleiding van de bemerkingen van de SERR op de resultaten van de studie zal een extra tracé worden onderzocht dat door de SERR naar voor wordt geschoven. Daarnaast kan een streefbeeldstudie worden opgestart omtrent de inrichting van de N3 Sint-Truiden – Heers. Ook hier dient de vraag te worden beantwoord aan welke doelstelling deze weg moet voldoen. Het is ook mogelijk de berekeningen van de mogelijke tracés over te doen met het nieuwe verkeers-model. Indien er zich in de regio nieuwe ontwikkelingen voordoen of worden toegestaan tussen 10 en 20 jaar, kunnen de ontsluitingsprojecten opnieuw worden bestudeerd en in het model worden opgenomen.
Gelijktijdig met dit planologisch studiewerk dienen ook enkele infrastructurele studies te starten, met name het zoeken naar een oplossing voor het probleem van de tractoren in functie van de doorstroming, de capaciteitsvergroting van de rotonde te Staaien en de studie van een omleiding te Hakendover i.f.v. de leefbaarheid.

