hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 117 van 18 november 2008
van vera dua
Alvorens de vragen te beantwoorden dienen volgende correcties/nuanceringen te worden aangebracht:
· In de vraag wordt gesteld dat bij de basisdoelstelling van het oppervlaktedelfstoffenbeleid moet rekening gehouden worden met ecologische, economische en sociale aspecten en behoeften. Vervolgens wordt gesteld dat deze doelstelling moet worden gerealiseerd door een drietal concretiseringen. Dit is echter geen correcte weergave van artikel 3 van het decreet van 4 april 2003 betreffende de oppervlaktedelfstoffen. Dit artikel bevat immers niet minder dan zes concretiseringen waardoor de basisdoelstelling van het oppervlaktedelfstoffenbeleid moet worden gerealiseerd. Een volwaardig oppervlaktedelfstoffenbeleid houdt dus niet enkel rekening met de ecologische aspecten, maar ook met de economische en sociale aspecten. Indien deze drie aspecten worden samen-genomen dan voldoet het voorontwerp van bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan wel degelijk aan de doelstellingen zoals vooropgesteld door het decreet.

· In de vraag wordt gesteld dat er niets wordt vermeld over mogelijke alternatieven. Nochtans is er in het voorontwerp duidelijk een punt 2.6 terug te vinden met als titel "Alternatieven" dat de doelstellings-, locatie- en uitvoeringsalternatieven bespreekt.

· In de vraag wordt gesteld dat de behoeften veel te ruim worden ingeschat. Nochtans blijkt uit het voorontwerp duidelijk dat zelfs met de nieuw voorgestelde gebieden allesbehalve de minimale ontwikkelingsperspectieven van 25 jaar, zoals bepaald door het decreet, worden gehaald. Ook uit het definitief goedgekeurd bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan blijkt dat deze perspectieven allesbehalve gehaald worden. Bovendien moet vastgesteld worden dat voor Maasklei geen ontgin-ningsgebieden worden voorgesteld, maar volledig gerekend wordt op opportuniteiten en dat de behoefte in het definitieve plan van 30.000m² naar 10.000m² werd bijgesteld. Ook bij de twee andere soorten klei gaat het om zeer typische producten, met bijvoorbeeld een cultuurhistorisch belang in het kader van restauratiewerken, waarvan de betrokken bedrijven de enige producenten zijn, en aldus de laatste (Vlaamse) vertegenwoordigers zijn van deze producten. Indien men de behoeftecijfers van het bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan Alluviale klei van Schelde- en Maasbekken en Polderklei zou leggen naast deze van andere bijzondere oppervlaktedelfstoffen-plannen, dan moet vastgesteld worden dat het in het voorliggende bijzonder plan sowieso eerder over marginale hoeveelheden gaat.

· In aansluiting bij het voorgaande kan dan ook gesteld worden dat de typisch bleke stenen van de kuststreek worden vervaardigd uit polderklei, de befaamde Scheldesteen wordt vervaardigd uit Scheldeklei en al even befaamde Maassteen wordt vervaardigd uit Maasklei. Verregaande technologische aanpassingen (perforeren is dit in ieder geval niet, want deze techniek bestaat reeds jaren) of inzet van andere materialen zou dan ook het einde betekenen van deze typisch cultuur-historische en eerder ambachtelijke producten. Er wordt echter wel degelijk rekening gehouden met de inzet van opportuniteiten en substituten, maar de mogelijkheden voor debetrokken kleisoorten bij dit plan zijn beperkt. Op de plaatsen waar de betrokken soorten klei voorkomen, dienen zich weinig projecten aan waarvan de opportuniteiten kunnen benut worden. De inzet van bager- en ruimingsspecie wordt momenteel onderzocht, maar kan voorlopig nog niet op bedrijfszekere wijze, en zeker niet in grote hoeveelheden worden toegepast. Hopelijk is dit bij de volgende vijfjaarlijkse evaluatie wel het geval. Overeenkomstig zal op dat moment dan rekening gehouden worden met de inzet ervan.

· Verder dient vastgesteld te worden dat ontginningen een gewestelijke bevoegdheid zijn en dus worden aangeduid door gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen, die voorrang hebben op allerlei gemeentelijke of provinciale ruimtelijke uitvoeringsplannen. Bovendien werden de betrokken gemeenten en provincie aangeschreven over dit bijzonder plan. Ook binnen het gewestelijk niveau bekleden ontginningen overigens een bijzonder positie, zoals klaar en duidelijk wordt uitgelegd in hoofdstuk 5. Overigens dient opgemerkt te worden dat ontginningsgebied slechts een tijdelijke bestemming is die geenszins de beoogde (na)bestemming hypothekeert.

· Ondanks dat Rijtmeersen zone 2 in VEN gelegen is, betreft het een geaccidenteerd terrein dat vroeger grotendeels werd opgehoogd met baggerslib (potentieel verontreinigd) en grond van de rechttrekking van de Schelde, waardoor de oorspronkelijke meersen verdwenen onder het slib en zand. Zelfs Natuurpunt Oudenaarde schuift in hun bezwaarschrift, als er dan toch ontgonnen moet worden, Rijtmeersen Zone 2 als prioritaire zone naar voor. Er kan hier immers een win-win-situatie gecreëerd worden met ontginning, waardoor de vroegere waardevollere natuur op het oorspronkelijke niveau kan hersteld worden, terwijl nu enkel pionierssoorten groeien op de opgespoten terreinen.

· Het MER werd goedgekeurd door de cel MER en is dus wel degelijk volledig. Er mag niet uit het oog verloren worden dat het hier een plan-MER betreft, waardoor bepaalde opmerkingen, adviezen of bezwaren niet relevant zijn voor de plan-MER omdat ze opgevangen worden door:

· Ofwel het op te maken gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan;

· Ofwel de reeds bestaande sectorale regelgeving inzake oppervlaktedelfstoffen;

· Ofwel de op te maken project-MER’s;

· Ofwel het milieuvergunningenbeleid;

· Ofwel de beleidsondersteunende studies inzake de kwaliteitsvolle opvulling van ontginnings-putten ten behoeve van de landbouw.
Gelet op het bovenstaande, kunnen de volgende antwoorden worden verstrekt:
1. Artikel 5 van het decreet van 4 april 2003 betreffende de oppervlaktedelfstoffen, een werkstuk van de vorige legislatuur en unaniem goedgekeurd in het Vlaams Parlement, bepaalt dat een bijzonder opper-vlaktedelfstoffenplan gebaseerd is op ontwikkelingsperspectieven voor een termijn van minimaal 25 jaar. Een bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan moet een onderbouwde behoefte bepalen van de beschouwde oppervlaktedelfstof, rekening houdend met de inzet van alternatieven. Voorts stelt het op 10 juli 2008 goedgekeurde algemeen oppervlaktedelfstoffenplan dat bij de behoeftebepaling aan oppervlaktedelfstoffen in het kader van de opmaak en de vijfjaarlijkse evaluaties van de bijzondere oppervlaktedelfstoffenplannen in principe zal worden vertrokken van de werkelijke productie van de delfstoffenverwerkende sectoren. De behoefteraming van het voorontwerp bijzonder oppervlakte-delfstoffenplan Alluviale klei van Schelde- en Maasbekken en Polderklei is gebeurd conform het oppervlaktedelfstoffendecreet en het algemeen oppervlaktedelfstoffenplan, zodat een nieuwe behoefteberekening op dit moment hetzelfde resultaat zou opleveren.


De vijfjaarlijkse evaluaties bieden overigens de mogelijkheid om rekening te houden met toekomstige evoluties zodat de voor ontginning aangeduide gebieden mogelijks over een langere termijn gespreid kunnen worden indien bijvoorbeeld onverwachte evoluties zouden optreden op het vlak van de toename van de beschikbaarheid van volwaardige alternatieven. 


Het in de vraag gesuggereerde uitgangspunt van eindigheid van delfstoffen, is helemaal geen uitgangspunt van het delfstoffenbeleid, zoals uitgetekend door de oppervlaktedelfstoffenregel-geving. De basisdoelstelling van het oppervlaktedelfstoffendecreet is namelijk net ten behoeve van de huidige en de toekomstige generaties op een duurzame wijze te voorzien in de behoefte aan oppervlaktedelfstoffen en dus op een zuinige en doelmatige wijze om te gaan met de beschikbare reserves. Het uitgangspunt is dus geen ontginningsstop, maar het beleid dient gericht te zijn op de bevoorradingszekerheid. Niet alleen ten behoeve van de producenten en de daarbij horende werkgelegenheid, maar ten behoeve van iedereen, zodat producten niet geïmporteerd hoeven te worden wat een bijkomende milieukost betekent omwille van het transport over langere afstand, en ook een hogere prijs door het doorrekenen van deze transportkosten. Bij de totstandkoming van het Oppervlaktedelfstoffendecreet werd overigens door het Vlaams Instituut voor Bio-ecologisch Bouwen en Wonen (VIBE) toegelicht dat het concept van duurzame ontwikkeling eveneens inhoudt dat, wanneer er lokale grondstoffen geologisch beschikbaar zijn, zij ook best lokaal beschikbaar moeten gesteld worden. Duurzame ontwikkeling houdt immers in dat er geen afwenteling van onze sterke milieunormen veroorzaakt wordt op andere landen of streken.

Uit het Algemeen Oppervlaktedelfstoffenplan blijkt trouwens duidelijk dat de Vlaamse behoefte aan minerale grondstoffen volgens de huidige vooruitzichten ook in de toekomst nog voor een belangrijk deel moeten worden ingevuld met primaire oppervlaktedelfstoffen, waarvan een groot deel van de eigen ondergrond.

2. Het aanduiden van nieuwe ontginningsgebieden is een bevoegdheid van de Vlaamse Regering, zodat het niet onlogisch is dat een tegenstelling kan ontstaan tussen de plannen van de Vlaamse Regering en de ruimtelijke structuurplannen van de betrokken provincie en gemeenten. De Vlaamse Regering moet de voor- en nadelen van de eigen bevoorrading met primaire oppervlakte-delfstoffen afwegen en de verantwoordelijkheid nemen voor het aanduiden van nieuwe ontgin-ningsgebieden. Het spreekt voor zich dat de Vlaamse Regering de verschillende soorten opper-vlaktedelfstoffen enkel kan laten ontginnen, waar ze geologisch aanwezig zijn. Alluviale Scheldeklei is nu eenmaal een rivierafzetting die enkel langs de Schelde ontgonnen kan worden. Aangezien ontginning per definitie een tijdelijke activiteit is, zijn de eerder genomen opties in de diverse ruimtelijke structuurplannen voor de nieuwe locatievoorstellen in Wortegem-Petegem en Oudenaarde richtinggevend voor de nabestemmingen die in het voorontwerp, en ook in de definitieve versie, van het bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan Alluviale klei van Schelde- en Maasbekken en Polderklei werden vastgelegd. Naast de gemeentelijke en provinciale beleids-plannen, moeten uiteraard ook alle relevante Vlaamse beleids- en uitvoeringsplannen in overweging worden genomen. 


In het kader van de afbakening van de agrarische en natuurlijke structuur in het buitengebied moet in dit verband verwezen worden naar de beleidsmarge die de Vlaamse Regering in 2005 heeft voorzien voor planningsinitiatieven die enkel mogelijk zijn nadat de decretaal voorziene goed-keuringsprocedure doorlopen is. Het aanduiden van gebieden voor de winning van oppervlakte-delfstoffen op basis van bijzondere oppervlaktedelfstoffenplannen en het oppervlaktedelfstoffen-decreet werd expliciet als voorbeeld genoemd dat tot de beleidsmarge behoort. Dit wordt klaar en duidelijk uitgelegd in hoofdstuk 5.

Specifiek voor het gebied Rijtmeersen kan nog opgemerkt worden dat dit locatievoorstel met een positief advies van het Agentschap voor Natuur en Bos in het voorontwerp van bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan werd opgenomen. 

3. Het voorontwerp van bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan Alluviale klei van Schelde- en Maasbekken en Polderklei werd zodanig opgesteld en de besluitvormingsprocedure verliep zodanig, dat het voldoet aan de essentiële kenmerken van de milieueffectrapportage, overeen-komstig artikel 4 van het oppervlaktedelfstoffendecreet. Uiteraard zijn op dit moment nog niet alle mogelijke effecten tot op projectniveau in kaart gebracht. Dat is niet mogelijk en ook niet nuttig. Dit is overigens de taak van de ontginner om dit op zijn kosten te laten uitvoeren. Hij dient ook een deel van de lasten te dragen. Het bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan is niet meer maar ook niet minder dan een basis voor de voorstellen inzake ruimtelijke ordening in verband met ontginningsgebieden. Nu het bijzonder oppervlaktedelfstoffenplan definitief is goedgekeurd, moet nog de procedure worden doorlopen van een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan gekoppeld aan de plan-MER-procedure. En om effectief tot ontginning te kunnen overgaan, moet op initiatief van een geïnteresseerde ontginner nog de procedure worden doorlopen van een stedenbouwkundige vergunning en een milieuvergunning, gekoppeld aan de project-MER-procedure. 
