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1. De EU heeft voor de programmaperiode 2007-2013 voor de eerste maal heel Vlaanderen aangewezen als EFRO-gebied De doelstelling ligt immers niet langer op het wegwerken van subregionale achterstanden, maar op de bevordering van de concurrentiepositie en de werkgelegenheid, in functie van de Lissabon en Göteborg agenda.

Hierop diende het nieuwe EFRO-programma en de uitvoeringsstructuur te worden afgestemd. Aldus werd één centraal programmasecretariaat gecreëerd, met contactpunten in elke Vlaamse provincie en in de steden Antwerpen en Gent die projectpromotoren informeren, ondersteunen en de uitvoering van de projecten opvolgen. Alle project-indieningen gebeuren via het e-loket bij het centrale programmasecretariaat; er zijn geen provinciale indieningspunten en er is geen dubbele stap voor indiening.

De beslissingen over de goedkeuring van EFRO projecten gebeuren niet langer door de provinciale (en stedelijke) Comités, maar door één Comité van Toezicht op Vlaams niveau. Dit Comité vergadert 5 maal per jaar.

Voor de prioriteiten “ruimtelijke omgevingsfactoren” en “stedelijke ontwikkeling” werd geopteerd voor een continu indieningproces. Op de website wordt de eerstvolgende indieningdatum vermeld, evenals het Comité Van Toezicht waarop deze projecten kunnen worden voorgelegd. Indien de ingediende projectvoorstellen volledig zijn en de financiering rond is, bedraagt de beslissingstermijn maximaal 2,5 maanden.

Vermits de vergaderfrequentie van de provinciale (en stedelijke) Comités van voorheen niet hoger lag, integendeel, is de doorlooptijd gelijk of zelfs korter dan in de voorbije programmaperiode.

Voor de prioriteiten “innovatie en kenniseconomie” en “ondernemerschap” werd gekozen voor een oproepsysteem. De oproepperiode bedraagt 3 maanden. Omdat heel wat projecten gelijktijdig dienen te worden gescreend en tegen elkaar afgewogen is de beslissingsperiode hier langer en bedroeg ze voor de afgelopen 2 oproepen 3,5 maanden.

De beslissingen van het Comité worden geformaliseerd in een contract tussen de EFRO-beheersautoriteit en de promotor. Indien het dossier volledig is kan dit contract onmiddellijk na de beslissing van het Comité worden getekend.

Om de promotoren de kans te geven om de uitvoering van hun project voor te bereiden (de maximale projectperiode bedraagt 2 jaar) wordt hen, na de beslissing van het Comité, 6 maanden de tijd gegeven om hun dossier te vervolledigen (vergunningen te bekomen, het voorziene personeel aan te werven,…), het contract af te sluiten en het project effectief te starten.

De meeste promotoren blijken van deze 6 maanden extra voorbereidingstijd gretig gebruik te maken. Voor de oproep ondernemerschap bijvoorbeeld werden 47 projecten door het Comité goedgekeurd op 17/09/2008, maar op  31/12/2008 hadden nog maar 8 promotoren hun project voor contractondertekening voorgelegd. Deze lijn kan ook worden doorgetrokken voor de andere prioriteiten.

2. De EU voorziet in technische bijstand voor de inzet van EFRO-personeelsleden. Het personeelseffectief dat wordt ingezet is ongewijzigd gebleven: dit werd afgeslankt bij de provincies (van 25 naar 15) en met een gelijkwaardig aantal verhoogd bij het centrale programmasecretariaat. De afdeling Europa binnen het Agentschap Economie telt een 30-tal medewerkers. Deze vervullen zeer uiteenlopende taken en rollen (oa EFRO, Interreg, Inspectie, Betalingsautoriteit…) .

3. De projecten worden gescreend door het programmasecretariaat (centraal en contactpunten). Het resultaat van deze eerste beoordeling wordt vervolgens voorgelegd aan de “Technische werkgroep” (of evaluatiecommissie). De kerngroep bestaat uit de Vlaamse, provinciale en lokale administraties via de VVSG + de grootstedelijke administraties  Antwerpen en Gent. SERV, Minaraad en andere partners en externen kunnen worden betrokken in functie van prioriteit, operationele doelstelling en actie.

Aan deze deelnemers wordt geen vergoeding toegekend, zodat de directe kost beperkt blijft tot de eventuele verplaatsingskosten, te dragen door de deelnemers.

4. Zoals vermeld werd voor de prioriteiten “innovatie en kenniseconomie” en “ondernemerschap” geopteerd voor een call- of oproepsysteem. Het gaat hier in belangrijke mate om sensibiliseringsacties, het creëren van de nodige kaders voor samenwerking en internationalisering. Teneinde de beperkte EFRO-middelen maximaal te benutten en overlappingen (gelijkaardige projecten in andere of dezelfde regio’s) te vermijden werd ervoor gekozen de projecten op hun effecten tegen elkaar af te wegen.

In functie van de concrete Vlaamse behoeften en opportuniteiten worden tevens gerichte oproepen gelanceerd, zoals thans de oproepen KMO-ICT en Cleantech. De oproepen worden in principe intern voorbereid. Tot nog toe werd slechts één thema door een externe consultant uitgeschreven. In 2011 is een evaluatie van het programma voorzien en kunnen eventuele bijsturingen gebeuren.

De eerste oproepen waren in elk geval een groot succes, met 96 ingediende projecten voor “innovatie en kenniseconomie” en 60 voor “ondernemerschap”, waarvan er respectievelijk 73 en 47 werden gehonoreerd.

5. De beslissingsperiode is, zoals al vermeld, over het algemeen kort, indien de dossiers volledig zijn. 

De aanvragen tot uitbetaling dienen met een vaste periodiciteit (3-maandelijks) te worden opgestuurd aan de EFRO-beheersautoriteit (=het Agentschap Economie), waarop een controle van de ingediende stukken volgt. Uitbetalingen worden binnen de 3 maanden effectief uitgevoerd, zoals dit ook in de vorige periode het geval was. Indien projectindieners echter een langere voorbereidingstijd nodig hebben eer ze effectief hun contract kunnen ondertekenen en met het project kunnen starten, zullen de uitbetalingen, tengevolge daarvan, ook vertraagd worden.  

Tenslotte wil ik erop wijzen dat de huidige structuren en richtlijnen werden gecreëerd om aan de zeer complexe Europese regelgeving te beantwoorden. Deze regelgeving werd in de huidige programmaperiode nog sterk uitgebreid: voor projecten dient de netto inkomstenstroom te worden berekend, gedetailleerde concurrentietoetsen dienen uitgevoerd en aanbestedingsprocedures, ook voor de kleinste opdrachten, moeten tot en met de minimale details te worden bewezen en gecontroleerd. Men dient zich noodzakelijkerwijs te schikken naar de Europese richtlijnen, ook om latere terugbetalingen te voorkomen. De Europese Commissie is zich bewust van deze complexiteit en de besprekingen mbt vereenvoudigingspistes lopen reeds.
