veerle heeren
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 171 van 9 februari 2009
van els robeyns
1. Zoals ook al gezegd in het antwoord op de vorige parlementaire vraag, zijn er in Vlaanderen geen betrouwbare cijfers over gokken en gokverslaving. Voor meer informatie over de bestaande cijfers verwijs ik u graag door naar het dossier gokverslaving van de Vereniging voor Alcohol- en andere Drugproblemen (http://www.vad.be/alcohol_drugs/dossiers_onderzoek/dossier_gokken.html).
Enkele nieuwe cijfers sinds 2006: uit het jaarverslag van de Kansspelcommissie van 2007 blijkt dat in 2007 5.981 personen zich op vrijwillige basis de toegang tot alle casino's en speelautomaten-hallen in België lieten ontzeggen. In 2006 waren dit nog 4.862 personen. In het schooljaar 2006-2007 was er geen leerlingenbevraging, en de cijfers van 2007-2008 zijn nog niet geanalyseerd, dus hierover kan ik weinig zeggen. 
Ondertussen werd in Nederland een verkennend onderzoek gedaan, specifiek rond pokeren. Het volledige rapport is terug te vinden op
http://www.toezichtkansspelen.nl/verslagen/Het_gezicht_van_Poker.pdf Het gaat hier overigens over alle vormen van pokeren, niet alleen de online-variant.
Volgens dit onderzoek is de doorsnee pokerspeler een man van tussen de 18 en 25 jaar. Het opleidingsniveau van de pokerspeler is iets hoger dan dat van de niet-pokerende jongeren. Het inkomen is veelal 1.000 euro netto per maand of minder. Poker is nog maar zeer recent populair geworden. Dat blijkt uit het feit dat 40% van de jongeren korter dan zes maanden pokert. Een klein deel, zo’n tien procent, pokert al vijf jaar of langer. De pokerspeler ziet zichzelf in het algemeen als een amateur en speelt meestal geen andere kansspelen. Onder de jongere pokeraars die wel aan andere kansspelen deelnemen zijn vooral loterijen populair.

De frequentie van het spelen verschilt. Van de ondervraagde jongeren pokerde 45% het afgelopen jaar gemiddeld minder dan één keer per maand. Jongeren die meer dan één keer per maand pokerden, speelden gemiddeld 3,5 uur per week. Van de jongeren die poker spelen op internetsites speelt meer dan de helft (58%) meer dan één keer per maand. De jongeren die gemiddeld meer dan één keer per maand poker speelden op buitenlandse pokersites, deden dit gemiddeld 4,5 uur per week. Het onderzoek levert geen eenduidig beeld op of jongeren in de afgelopen maanden meer of minder zijn gaan pokeren. Ongeveer een derde van de jongeren is in de afgelopen maanden minder gaan pokeren, een derde is meer gaan pokeren. Ook zijn geen eenduidige uitspraken te doen of jongeren in de toekomst meer of minder gaan spelen. Ongeveer een derde van de geraadpleegde jongeren verwacht dat zij in de toekomst vaker zullen gaan pokeren.

Opvallend is dat pokerspelende jongeren nauwelijks bekend zijn met de wettelijke kaders van poker. Slechts 17 procent van de pokerspelende jongeren geeft aan te weten welk aanbod van poker wettelijk is toegestaan. Illustratief in dit verband is dat 40% van de pokerspelende jongeren die zeggen bekend te zijn met de wettelijke kaders (onterecht) van mening is dat poker op internet legaal is.
De meeste pokerspelende jongeren vinden poker een kansspel, en geen behendigheidsspel. Toch vindt nog bijna een derde van de jongeren dat poker een behendigheidsspel is en geen kansspel. De meerderheid van de pokerspelende jongeren (66%) vindt dat zij beter worden naarmate ze vaker pokeren. Jongeren maken vooral kennis met poker via vrienden (72%). Internet en televisie vormen ook een belangrijke bron van kennismaking (28% en 21%).

Bijna de helft van de pokerspelende jongeren (44%) geeft aan poker niet verslavend te vinden. Een kwart (26%) van de jongeren vindt dat poker wel verslavend is. Van de pokerspelende jongeren die vinden dat poker verslavend is, speelt 70% geen andere kansspelen. De helft van de jongeren die pokeren vindt poker niet meer verslavend dan andere gokspelen. Meer dan een derde van de jongeren zegt dat hun omgeving op de hoogte is dat zij pokeren. Bij iets meer dan een kwart is dit niet het geval.
Meer dan de helft (60%) van de pokerspelende jongeren geeft aan dat zij gemiddeld genomen niet om geld pokeren. Opvallend is dat van de pokerspelende jongeren die aangeven wel om geld te spelen, het merendeel zegt meer geld uit te geven aan poker dan aan (andere) kansspelen. Jongeren die aangeven te pokeren en daarbij om geld spelen, is gevraagd hoeveel zij gemiddeld inleggen. Jongeren leggen per persoon op jaarbasis gemiddeld 420 euro in. Daarvan wordt 250 euro ingezet bij illegale pokergelegenheden (gelegenheden buiten Holland Casino en op internet), waarbij het grootste deel wordt ingezet op internet: gemiddeld 245 euro per persoon per jaar. Met vrienden wordt naar eigen zeggen gemiddeld 140 euro per jaar ingelegd.

2.
De initiatieven die reeds werden vermeld in het antwoord op de door u aangehaalde parlementaire vraag, worden verder uitgevoerd. Gokken wordt als thema in de eerste plaats geïntegreerd in een ruimer alcohol- en drugbeleid. Gokken wordt door scholen ook meer en meer als een volwaardig thema opgenomen in hun drugbeleid op school. De VAD werkte het afgelopen jaar samen met Klasse om het thema op de agenda te zetten binnen onderwijs. Ook op de website www.hoeveelisteveel.be werd gokken mee opgenomen. Mensen kunnen er online een test invullen en zo te weten komen in welke mate hun gokgedrag problematisch is. Er worden ook linken gelegd naar de relevante hulpverlening.
Gokken krijgt als thema ook specifieke aandacht. Zo zal de VAD in 2009 een zelfhulpboekje voor problematische gokkers uitbrengen. Gelijktijdig wordt een informatiebrochure voorzien voor eerstelijnsdiensten (OCMW, CAW). De bedoeling is hen te sensibiliseren en ook deskundiger te maken inzake gokproblemen. Nog in 2009 voorziet de VAD een vorming voor hulpverleners over begeleiding van mensen met gokproblemen en verslaving aan het internet.

3.
Een coherent en uitvoerbaar wettelijk kader is cruciaal als basis voor een geïntegreerd beleid rond gokken. Uit onze contacten met de federale minister van Justitie een jaar geleden bleek dat op federaal niveau het initiatief zou worden genomen om de bestaande Kansspelwet van 1999 aan te passen en uit te breiden. Ondertussen is een voorontwerp van wet in die zin uitgeschreven.
Zo’n wijziging was dringend nodig om de wet aan te passen aan de actualiteit. De huidige wet heeft enkel betrekking op casino’s, speelautomatenhallen en cafés. Met de op stapel staande wetswijzi-ging zal ze ook van toepassing zijn op allerlei vormen van online gokken en op televisiespelletjes. De doelstelling blijft er voor te zorgen dat mensen met een gokprobleem en jonge spelers niet kunnen deelnemen aan kansspelen. Daarnaast ook om de financiële transparantie en de controle op de geldstromen en het spel zelf te garanderen.
Het voorontwerp van wetswijziging behoudt het principe dat het uitbaten van kansspelen a priori verboden is. Uitzonderingen kunnen enkel worden toegestaan via een stelsel van vergunningen. Het vergunningsbeleid moet verhinderen dat de exploitatie van de kansspelen buiten elke overheids-controle en zonder enige bescherming van de speler zou plaatsvinden. Het wordt opgevolgd door de kansspelcommissie.
Terwijl online gokken tot nu toe volkomen illegaal was, zal het na de wetswijziging onder de wetgeving op de kansspelen vallen en wie de regels volgt kan het dus ook legaal aanbieden. Organisatoren die een vergunning willen zullen zich aan een aantal regels moeten houden. Zo moeten ze er voor zorgen dat hun klanten niet minderjarig zijn. Maar ook voor meerderjarigen worden de mogelijkheden tot bescherming uitgebreid. Onder de huidige wet van 1999 kan een vrijwillig verbod enkel worden opgelegd aan de personen (spelers) die daarom zelf hebben ver-zocht. Uit ervaring weten we dat zoiets vaak niet realistisch is. Nieuw aan de wetswijziging is dat niet alleen de speler zelf, maar ook andere belanghebbenden (gezin, werkomgeving, vrienden…) kunnen vragen om iemand te laten uitsluiten van de toegang tot kansspelen. 
Het probleem van de illegale sites kan hiermee jammer genoeg niet volledig worden opgelost. De laatste jaren is regelmatig geprobeerd om repressief op te treden tegen illegale sites, maar experts komen tot de conclusies dat dit gewoon niet efficiënt is. Er kan met relatief succes worden opgetreden tegen sites die gevestigd zijn in België, maar op Europees niveau blijft dit een lijdensweg en op wereldniveau is dit vanwege de juridische en praktische problemen totaal onmogelijk. Experts zijn er wel van overtuigd dat veruit de meeste aanbieders er voldoende belang bij hebben om hun activiteiten legaal uit te baten, zodat een aanzienlijk deel van het aanbod onder de wettelijke controle zal vallen. Het grootste deel van de spelers zal dan ook kunnen genieten van de beschermende maatregelen.
4.
Zie ook mijn antwoord op vraag 3. De daar beschreven wetswijzigingen werden voor feedback voorgelegd aan mijn kabinet en positief bevonden. Volgens dhr. Marc Callu van de Kansspel-commissie zal dit voorstel van wetswijziging nog voor de zomer worden besproken op de federale regering.
