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Een jaar geleden bracht ik de problematiek rond gokverslaving via een actuele vraag onder de aandacht van toenmalig bevoegd minister Steven Vanackere. Alarmerende berichten over het toenemende aantal gokverslaafden, de alsmaar lager wordende drempel om toegang te krijgen tot het gokken en de steeds jongere leeftijd waarop het gokspel wordt bedreven, waren de directe aanleiding van mijn vraag (Handelingen plenaire vergadering nr. 26 – 30 januari 2008, blz. 15 e.v.).

Een jaar later stel ik vast dat de goksector zich steeds verder ontwikkelt en dat naast het Internet nu ook via het medium tv aan een explosieve expansie wordt gewerkt. In navolging van de Verenigde Staten waar Poker-TV al jaren bestaat, doet het fenomeen nu ook zijn intrede in Europa. Ook in ons land kan men de belangrijkste pokertornooien op tv volgen. De commerciële zenders 2B, JimTV en VT4 zenden haast dagelijks, vanaf middernacht, een uurtje poker uit.

Pokeren is vooral bij jongeren erg populair. Jongeren lezen in de krant of zien op tv hoe hun leeftijdsgenoten gigantische winsten maken op gemediatiseerde tornooien en vragen zich dan al snel af waarom ze zouden werken om geld te verdienen als het al spelend ook kan.

Bovendien is poker een zeer laagdrempelige vorm van gokken. Zeker via de media probeert men jongeren te bereiken en te overtuigen om het spel te leren kennen. Er zijn diverse mogelijkheden om anoniem, zonder enige vorm van controle het spel te spelen. Zo zijn er onder andere de diverse pokersites waar men gratis kan spelen, maar men kan evenzeer op zijn iphone de nodige software downloaden om online te pokeren. Eens door de pokermicrobe gebeten, zal men proberen te overtuigen om een keertje voor geld te spelen en voor men het weet, is men vertrokken. De “hype” rond pokeren blijkt ook uit de aanhoudende verkoop van pokersetjes in de “speelgoedwinkels”, uit het toenemende aantal pokertornooien en uit de wachtrijen aan de pokertafels in de casino’s. Zelfs op vakantiekampen voor jongeren organiseren monitoren bij regenweer pokertornooien voor kinderen van elf jaar.

Ik heb getracht om in het kort een beeld te schetsen van de, vooral voor de jongeren, gevaarlijke ontwikkelingen rond gokken en in het bijzonder rond het pokerspel. Deze ontwikkelingen kunnen leiden tot verslavingen met mogelijke dramatische gevolgen, zowel voor de verslaafde, zijn omgeving als de samenleving. Alleszins tonen deze recente fenomenen nogmaals aan hoe diep het gokken in onze maatschappij is geworteld en hoe de drempel om te gokken telkens lager wordt.

Er is nood aan een globale aanpak van de gokproblematiek. De wetgeving, die uiteraard federale bevoegdheid is, zou moeten worden aangepast aan deze nieuwe fenomenen van gokken. 

1. Toenmalig Vlaams minister Vanackere kondigde hierover destijds reeds overleg aan met de minister van Justitie. Werden de ministers bevoegd voor Jeugd en Onderwijs in dit overleg betrokken?

2. Naast een aanpassing van de wetgeving is er vooral nood aan een globaal preventie- en begeleidingsbeleid om gokverslaving te voorkomen. Zeker voor jonge mensen is het belangrijk dat zij leren hoe ze kunnen omgaan met de risico’s van verslaving en weerbaar worden. Hierbij is er voor iedereen die met jongeren in aanraking komt een belangrijke taak weggelegd.

Welke beleidsmaatregelen namen de ministers op het vlak van preventie en sensibilisatie het voorbije jaar respectievelijk vanuit hun respectieve bevoegdheidsdomeinen “Jeugd” en “Onderwijs”? Werd hierbij rekening gehouden met de nieuwe vormen van gokken? Welke maatregelen zullen er nog genomen worden?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Anciaux (vraag nr. 126) en Vandenbroucke (nr. 203). Op 9 februari 2009 werd een gelijkaardige vraag gesteld aan minister Heeren (nr. 171).
