frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 203 van 25 februari 2009
van els robeyns
1. Ik heb hiervoor tot nu toe geen uitnodiging ontvangen. 

2. Minister Frank Vandenbroucke
De problematiek van gokken en gokverslaving wordt in onderwijs ondergebracht in het alcohol- en drugbeleid van scholen. Voor het ontwikkelen van een alcohol- en drugbeleid kunnen de scholen rekenen op de ondersteuning van de Vereniging voor Alcohol- en andere drugproblemen (VAD). Meer uitleg over het alcohol -en drugbeleid van scholen vindt u op de website van VAD: www.vad.be. Klasse ontwikkelde begin 2008 samen met VAD een speciaal themanummer gewijd aan gokken. Zowel in Klasse voor Leerkrachten, Maks! en Yeti (de tijdschriften van Klasse voor kinderen en jongeren) als in Klasse voor Ouders werd het onderwerp onder de loep genomen: 

· In Klasse voor Leerkrachten werd er vooral stilgestaan bij het beleid dat rond het tegengaan van gokken kan ontwikkeld worden. Ter ondersteuning van de leerkrachten is er ook de Eerste Lijn over gokken: zie http://www.klasse.be/leraren/help.php?id=7747  
· In Klasse voor Ouders werd een stappenplan uitgetekend waarmee ouders aan de slag kunnen. Voor meer informatie hierover, zie:

http://www.klasse.be/ouders/7756/Stappenplan-tegen-gokverslaving. 

· In alle tijdschriften werden er verwijzingen voorzien naar de Druglijn, waar men met vragen over gokken terecht kan.  
· Tevens werden linken voorzien naar bijvoorbeeld de website www.saferinternet.be, die verschillende aspecten verbonden aan gokverslaving behandelt zoals: internetverslaving, de verschillende online spelen, bedrog, de wettelijke middelen die opvoeders hebben bij inbreuken,….
Op die manier werden schoolpersoneel, ouders en leerlingen geïnformeerd en gesensibiliseerd over de problematiek van gokken en gokverslaving. De informatie, die in 2008 werd verspreid onder scholen, ouders en leerlingen blijft ter beschikking via de website van Klasse. Ik plan voorlopig geen bijkomende initiatieven.

Minister Bert Anciaux

Gokverslaving past in het rijtje van andere verslavingen en is te herleiden tot een inadequate omgang met risicogedrag. Pedagogen en preventiespecialisten wijzen steeds op het primaire belang om jonge mensen weerbaar te maken in hun (onafwendbare) confrontatie heel uiteenlopende risico’s in en op hun groeipad (snelheid, alcohol en andere drugs, medicamenten, gokken enz.). Primair is het inzetten op deze weerbaarheid een noodzakelijk element in elk jeugdbeleid. Daarbij speelt de aandacht voor de opvoeders een cruciale rol: ouders, leerkrachten en zeker ook jeugd(be)leiders. Zeker deze laatste categorie krijgt in het jeugdwerkbeleid – en dat behoort tot een van mijn verticale bevoegdheden – heel bijzondere aandacht. Een groot deel van de ondersteuning van het landelijk jeugdwerk is gericht op vorming. Ook in het decreet lokaal jeugdbeleid staat de subsidiëring van vorming centraal. 

Complementair daaraan koos ik als minister van Jeugd (eerder dan aandacht voor specifieke thema’s) om te werken aan een gecoördineerd beleid rond jeugdinformatie. Jeugdinformatie werd daarom de voorbije jaren één van de speerpunten van het Vlaamse jeugdbeleid. Dit vanuit het uitgangspunt dat kinderen en jongeren recht hebben op informatie op hun maat. Die informatie moet hen in staat stellen om eigen keuzes te maken in hun leven, of die moet een antwoord bieden op de vragen waar zij mee worden geconfronteerd worden. 

Deze prioriteit kreeg concreet gestalte via twee elkaar aanvullende maatregelen.

Het Vlaams Informatiepunt Jeugd werd opgericht als dé coördinerende speler in Vlaanderen op het vlak van jeugdinformatie. VIPjeugd is onder meer verantwoordelijk voor de opbouw en het uitwerken van het netwerk van jeugdinformatie-punten in Vlaanderen, de zogenaamde JIPS. Via de JIPS en via 250 JIPzuilen in heel Vlaanderen worden verschillende informatieve folders ter beschikking gesteld op voor kinderen en jongeren strategische plaatsen. Zo is er ook een folder over veilig internetten, over drugs en de wet,… Deze folders worden op geregeld aangevuld en vernieuwd en spelen in op concrete vragen waar jongeren mee te maken krijgen. 

Daarnaast werd jeugdinformatie de prioriteit van het decreet lokaal jeugdbeleid. Hierdoor worden de gemeentebesturen aangemoedigd om op het lokaal niveau meer aandacht te hebben voor jeugdinformatie. De gemeentelijke jeugdbeleidsplannen bevatten dan ook inspanningen om de jongeren zowel te informeren over het gemeentelijk jeugdbeleid, maar bieden vooral een concreet informatieaanbod, vaak op basis van materiaal dat bvb door het VIP werd aangemaakt. 

Daarnaast zijn er ook nog andere spelers in het jeugdveld die de vinger aan de pols houden en inspelen op veranderende tendensen o.a op vlak van nieuwe media enz. Ik verwijs hier bijv. naar het initiatief van Graffiti Jeugddienst en Jeugdwerknet, twee gesubsidieerde jeugdverenigingen, genaamd ‘apestaartjaren’. Via studiedagen, workshops en een blog willen deze beide organisaties de sociale, culturele en jeugdsector inlichten over jongeren en hun band met de nieuwe media. Zo werd in het najaar van 2008 aandacht besteed aan het fenomeen cyberpesten maar ook aan de verschillende soorten en mogelijkheden van internetcommunities.

Ook het Steunpunt Jeugd besteedde in het tijdschrift Krax aandacht aan dit thema naar aanleiding van de actie die Klasse opzette tegen gokverslavingen bij jongeren. 
In de sectoren onderwijs en welzijn/volksgezondheid zijn er eveneens een aantal zeer gerichte initiatieven naar diverse vormen van verslaving. Mijn horizontaal beleid (jeugdbeleid) heeft zich vooral toegespitst op het creëren van een goed en geïntegreerd jeugdinformatieaanbod, waardoor alle gerichte inspanningen van andere actoren meteen ook bekend en toegankelijk worden gemaakt voor jonge mensen. Via mijn verticale bevoegdheid (jeugdwerkbeleid) heb ik vooral via aandacht voor vorming en enkele specifieke projecten diverse vormen van risicogedrag, waaronder het gokken, een plaats gegeven.
