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Albertkanaal   -   Watergebonden bedrijven

De binnenvaart heeft vele troeven en vormt een uitstekend alternatief voor het drukke wegverkeer. Een binnenschip van 1200 ton kan een lading vervoeren die gelijk staat aan 40 wagons op het spoor en 50 vrachtwagens op de weg. De voorbije jaren hebben steeds meer bedrijven de omschakeling naar de binnenvaart gemaakt.

Watergebonden industrieterreinen zijn strikt voorbehouden voor watergebonden bedrijven, dat wil zeggen voor bedrijven die de binnenvaart nodig hebben voor de aan- en afvoer van goederen.Via PPS-constructies ( publiek-privatesamenwerkingsovereenkomsten) met watergebonden bedrijven  werden langs de Vlaamse waterwegen tientallen kaaimuren aangelegd. Tevens werd door de Vlaamse overheid constant geïnvesteerd in de noodzakelijke aanpassingen aan kunstwerken zoals bruggen en sluizen. 

Het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen wijst op het grote belang van het Albertkanaal voor de verdere ruimtelijk-economische ontwikkeling van Vlaanderen. Het Albertkanaal en de E313 zorgen voor goede transportmogelijkheden, over de weg en over het water. Er is nu reeds veel bedrijvigheid rond het Albertkanaal. Er is nog voldoende ruimte voor de groei van zowel watergebonden als niet-watergebonden economische activiteiten. Bepaalde verouderde of niet goed ontwikkelde terreinen kunnen door herstructurering of inbreiding opnieuw aantrekkelijk gemaakt worden. Daarnaast is er ook nog ruimte beschikbaar om nieuwe en goed gelegen bedrijventerreinen aan te leggen.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle watergebonden bedrijven gelegen langs het Albertkanaal? Graag opgesplitst per provincie en met opgave van de oppervlakte van de betrokken terreinen.

2. Wat is de verhouding tussen watergebonden er niet-watergebonden bedrijven langs het Albertkanaal?
3. Welke oppervlakte watergebonden industrieterreinen langs het Albertkanaal is nog niet in gebruik genomen?
