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van laurence libert
Sinds meerdere jaren lopen planningsinitiatieven voor het economisch netwerk Albertkanaal in uitvoering van het ruimtelijk structuurplan Vlaanderen. Het economisch netwerk Albertkanaal houdt belangrijke ruimtelijke potenties in om een aanbodbeleid te voeren in een gebied met een sterke logistieke en industriële kracht. Daarom werden de afgelopen jaren meerdere gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen definitief vastgesteld of in procedure gebracht. Er is dus nog een aanzienlijk aanbod ha in ontwikkeling of in planningsproces. Het betreft hier zowel terreinen met watergebonden mogelijkheden langsheen het kanaal, alsook gemengde bedrijventerreinen op afstand van het kanaal gelegen. Uw vraag betreft uitsluitend gerealiseerde watergebonden bedrijven of watergebonden bedrijventerreinen. Dit is een specifiek segment uit het aanbodbeleid zoals gevoerd in het economisch netwerk Albertkanaal.
1. Het inventariseren van gegevens over watergebonden bedrijven langsheen het Albertkanaal behoort niet tot de opdrachten van het beleidsveld ruimtelijke ordening van de Vlaamse overheid. Gegevens over bedrijven die het Albertkanaal gebruiken, worden systematisch bijgehouden door nv De Scheepvaart. 

De gegevens van nv De Scheepvaart betreffen enkel bedrijven die een of andere overeenkomst hebben met nv De Scheepvaart, hetzij via een vergunning of via een concessie. In deze overeen-komst zijn verplichtingen opgelegd om op jaarbasis een minimale hoeveelheid goederen via de waterweg te transporteren. Deze bedrijven zijn dus in strictu sensu te benoemen als ‘watergebonden bedrijven’. Daarnaast zijn er heel wat bedrijven die op eigen (privaat) terreinen liggen en ook (indirect) gebruik maken van de waterweg. Dit gebruik van de waterweg kan bijvoorbeeld geschieden via een containerterminal, via een publieke kade of via de kaaimuur van een (nabijgelegen) watergebonden bedrijf. Gegevens over dergelijke (indirecte) watergebonden bedrijventerreinen zijn echter niet systematisch beschikbaar.

Volgende gegevens van nv De Scheepvaart in verband met het aantal operationele grond-verhuringen de dato 31 december 2008 zijn beschikbaar.
· In de provincie Limburg zijn er 83 bedrijven die, (gedeeltelijk) gelegen op gronden langs het Albertkanaal in beheer bij nv De Scheepvaart, gebruikmaken van de waterweg. De totale benutte oppervlakte door deze bedrijven op gronden van de vennootschap bedraagt 136,9 ha.

· In de provincie Antwerpen zijn er 70 bedrijven die, (gedeeltelijk) gelegen op gronden langs het Albertkanaal in beheer bij nv De Scheepvaart, gebruikmaken van de waterweg. De totale benutte oppervlakte door deze bedrijven op gronden van de vennootschap bedraagt 24,2 ha.

In een aantal gevallen beschikken deze bedrijven nog over eigen aangrenzende gronden. Dit betekent dat de gehele ingenomen oppervlakte voor de 153 betrokken niet accuraat kan worden bepaald. 
De vennootschap nv De Scheepvaart beschikt in Limburg over meer grondoppervlakte dan in Antwerpen. Er worden door de vennootschap geen gronden, gelegen aan de waterweg, verhuurd zonder dat het desbetreffende bedrijf zich engageert effectief gebruik te maken van de waterweg. Hiertoe zijn verplichtingen ingebouwd in de overeenkomst. Indien een bepaald bedrijf dan toch geen gebruik maakt van de waterweg dient het een bijdrage te betalen voor het ontbreken van een bepaalde tonnage. Met een 8-tal bedrijven zijn besprekingen vergevorderd voor het sluiten van een overeenkomst waarin het verplicht gebruik van de waterweg is opgenomen (onder meer op het nieuwe watergebonden bedrijventerrein van Beverdonk te Grobbendonk dat in ontwikkeling is). 

2. De verhouding tussen watergebonden en niet-watergebonden bedrijven kan niet worden bepaald op basis van de gegevens die heden beschikbaar zijn. Actueel wordt door het agentschap ondernemen ingezet op een verbeterde GIS-inventaris van de bedrijventerreinen in Vlaanderen die op termijn kan bepalen hoeveel bedrijven feitelijk aanwezig zijn op bedrijfspercelen die daadwerkelijk grenzen aan het Albertkanaal. Hieruit zou de verhouding kunnen worden bepaald tussen niet-watergebonden en watergebonden bedrijven. 
3. De GIS-inventaris bedrijventerreinen van het agentschap ondernemen van de Vlaamse overheid houdt gegevens in over de bezettingsgraad van de bedrijventerreinen in Vlaanderen. Deze gegevens worden aangevuld met de recent bijkomend bestemde bedrijventerreinen. Als definitie voor ‘watergebonden industrieterrein’ (de term uit de vraagstelling) kan niet worden teruggevallen op een bestemming als watergebonden bedrijventerrein, vermits vele bedrijventerreinen langsheen het kanaal reeds dertig jaar geleden in de verschillende gewestplannen werden bestemd als ‘industriegebied’. Voor de beantwoording van deze vraag wordt gezocht naar de oppervlakte van nog niet in gebruik genomen bedrijfspercelen op bedrijventerreinen die ruimtelijk grenzen aan het Albertkanaal in de provincies Antwerpen en Limburg. Om deze berekening mogelijk te maken is een selectie gemaakt van alle bestemde bedrijventerrein die grenzen aan het Albertkanaal. De totale oppervlakte van deze bedrijventerreinen bedraagt 5.164 ha. Opgemerkt wordt dat dit de oppervlakte betreft van de gehele bedrijventerreinen die grenzen aan het Albertkanaal, maar waarvan niet alle percelen (gebruikte en ongebruikte percelen op deze bedrijventerreinen) fysisch grenzen aan het Albertkanaal. De oppervlakte nog ongebruikte percelen op deze bedrijven-terreinen bedraagt 753 ha. Zoals opgemerkt liggen niet alle ongebruikte percelen op deze bedrijventerreinen rechtstreeks aan het kanaal. Ook percelen die aan de waterzijde gelegen zijn kunnen bijvoorbeeld door hoogteverschil, een tussenliggende infrastructuur of het ontbreken van kade-infrastructuur, niet evident ontwikkelbaar zijn als watergebonden bedrijf.

Momenteel loopt een studie-initiatief van het agentschap ondernemen “Aanbodbeleid voor water-gebonden bedrijventerreinen en watergebonden overslaglocaties”. Deze studie zal voor geheel Vlaanderen de mogelijkheden meer nauwgezet in kaart brengen. 
Tenslotte dient opgemerkt dat in het kader van het economisch netwerk Albertkanaal bijkomende bedrijventerreinen worden bestemd. Toekomstig voorgestelde bedrijventerreinen waarvoor de procedure tot bestemmingswijziging nog loopt, zouden het aanbod aan rechtstreeks water-gebonden kavels kunnen verhogen. Bij deze bestemmingswijziging wordt expliciet het minimale aandeel watergebonden bedrijvigheid vastgelegd. Tevens lopen nog onderzoeksinitiatieven naar zoekzones, waarvoor de besluitvorming nog dient opgestart.

