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Wat betreft de culturele akkoorden met andere staten, deelstaten en regio’s kan het onderscheid gemaakt worden tussen verschillende samenwerkingsvormen.
In eerste instantie dient men de bilaterale samenwerkingsovereenkomsten te vermelden die de Vlaamse Regering afsluit met een staat of deelstaat. Deze overeenkomsten zijn brede kaderakkoorden waarbinnen alle Vlaamse bevoegdheden aan bod (kunnen) komen en die concrete invulling krijgen aan de hand van periodieke werkprogramma’s. Ook samenwerking op het vlak van Cultuur, Jeugd en Sport wordt hier traditioneel in meegenomen. Gewoonlijk wordt daarvoor gebruik gemaakt van een standaardpassus die, afhankelijk van de partner en de context van het kaderakkoord, eventueel nog beperkte wijzigingen kan kennen. 

Bijgevoegd gaat het sjabloon van deze standaardtekst. Daarin wordt een overzicht gegeven van de samenwerkingsactiviteiten die binnen dit kader kunnen ontwikkeld worden. De effectieve realisatie van deze engagementen verschilt in de praktijk van akkoord tot akkoord. 

Een overzicht van de lopende samenwerkingsakkoorden:

Bulgarije / 2007-2008 (een nieuw werkprogramma wordt onderhandeld in 2009)

Catalonië / 2008-2010

Chili / 2007-2009

China / 2006-2010

Duitstalige Gemeenschap / 2009-2010

Estland / 2009-2011

Finland / onbepaalde duur

Frankrijk / 2006-2009

Hongarije / 2006-2007 (een nieuw werkprogramma wordt onderhandeld in 2009)

Kroatië / 2008-2010

Letland / 2008-2011

Litouwen / 2007-2008 (een nieuw werkprogramma wordt onderhandeld in 2009)

Oostenrijk / 2005-2008

Polen / 2009-2011

Québec / 2007-2008 (een nieuw werkprogramma wordt momenteel onderhandeld)

Roemenië / 2008-2009

Rusland / 2008-2011

Slovakije / 2008-2010

Slovenië / 2008-2010

Tsjechië / 2008-2010

Een tweede categorie betreft de specifieke samenwerkingsverbanden met prioritaire partnerlanden die de minister van Cultuur in het kader van zijn internationaal beleid heeft geïdentificeerd. Het gaat meer precies om Nederland, Zuid-Afrika, de Democratische Republiek Congo en Marokko. In de toekomst voegen zich hier mogelijk nog samenwerkingsakkoorden met de Franse Gemeenschap en met Turkije aan toe. 

De samenwerking met Nederland is gebaseerd op de het Cultureel Verdrag Vlaanderen – Nederland dat opgevolgd wordt door de Commissie Cultureel Verdrag Vlaanderen – Nederland. De Commissie heeft tot taak de Nederlandse en de Vlaamse regering te adviseren. Voor haar activiteiten ontvangt de Commissie een subsidie van de Nederlandse en de Vlaamse regeringen. De Commissie verleent in principe zelf geen projectsubsidies; dat blijft de verantwoordelijkheid van de verschillende ministers en hun vakdepartementen in Nederland en Vlaanderen. In 2008 werd 150.000 euro voorzien voor de ondersteuning van verschillende Vlaams-Nederlandse samenwerkingsprojecten. Daarnaast wordt ook invulling gegeven aan de samenwerking via de Brakke Grond, het Vlaamse huis in Amsterdam en via deBuren, het Vlaams-Nederlands huis in Brussel. 

De samenwerking met Zuid-Afrika steunt op het Memorandum of Understanding dat in 2007 werd ondertekend door de Zuid-Afrikaanse minister Payad en minister Anciaux. Daarin werd bepaald dat er gedurende 3 jaar een intensieve samenwerking zou worden ontwikkeld met 4 gemeenschapscentra in Zuid-Afrika. De National Youth Commission treedt op als coördinator ter plaatse en vanuit Vlaanderen stapten 8 structurele operatoren mee in het project. In 2008 ging 440.000 euro naar de centra, 130.000 euro naar de NYC en 270.000 naar de 8 Vlaamse operatoren.

In februari 2008 ondertekenden minister Anciaux en zijn Congolese collega Kambale Bahekwa een verklaring waarin ze hun samenwerkingsintenties verduidelijkten. In 2008 ondersteunde de minister alvast een project van de KVS voor een bedrag van 123.000 euro. Dit project beoogt de ontwikkeling van een wederkerig en duurzaam samenwerkingsverband tussen de Vlaamse en de Congolese culturele sector. 

Hoewel er reeds verkennende gesprekken plaats vonden met de Marokkaanse overheid, stoelt de samenwerking met Marokko vooralsnog niet op een concreet akkoord. Wel worden er jaarlijkse verschillende samenwerkingsprojecten tussen Vlaamse en Marokkaanse actoren uit de beleidsvelden Cultuur, Jeugd en Sport ondersteund. In 2008 werd een tiental projecten gesteund voor een totaal van ongeveer 250.000 euro

Ten slotte kan ook melding gemaakt worden van twee multilaterale initiatieven die door de minister werden ontwikkeld. Enerzijds werd een Europees interregionaal cultureel samenwerkingsverband opgezet met de Franse Gemeenschap, het Franse Nord-Pas de Calais, het Poolse Silezië en het Noorse Rogaland. Het project kreeg de naam Toolquiz en werd door de Europese Unie erkend en betoelaagd vanuit de Interreg-programma’s. Recent werd dit samenwerkingsverband nog uitgebreid met twee nieuwe partners: Wales en Castilla-La Mancha. In 2008 werd een bedrag van ongeveer 10.000 euro besteed aan dit netwerk. 

Een tweede multilateraal samenwerkingsverband werd in 2007 opgezet met de ondertekening van de Verklaring van Edinburgh. Daarin formuleerden de ministers van Cultuur van Vlaanderen, Catalonië, Schotland en Wales en de minister van Onderwijs van Baskenland hun intentie om samen te werken. Dit basisakkoord zal de komende jaren verder vorm en invulling krijgen.

bijlage
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