hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 429 van 12 februari 2009
van kurt de loor
In opdracht van Fabelta Ninove werd op haar terrein in Ninove een oriënterend en vervolgens een beschrijvend bodemonderzoek uitgevoerd. Daarna werd een bodemsaneringsproject bij de OVAM ingediend. Hierop richtte de OVAM een vraag tot aanvullingen bij dit project aan de sanerings-plichtige.

Het antwoord op de specifieke vragen luidt als volgt: 

1. Op 26.02.1999 ontving de OVAM een oriënterend bodemonderzoek met als titel ‘Oriënterend bodemonderzoek i.v.m. mogelijke bodemverontreiniging - Fabelta Ninove & Berry Yarns, Désiré De Bodtkaai 27, 9400 Ninove’. Op 30.07.2001 werd de grond aangeduid als historisch verontrei-nigde grond waar bodemsanering moet plaatsvinden.


In het oriënterend bodemonderzoek werden overschrijdingen van de bodemsaneringsnormen vastgesteld voor lood, minerale olie, zware metalen, sulfaat, chloride en antimoon.


Op 2 september 2003, 31 maart 2004 en 30 december 2004 ontving de OVAM rapporten van beschrijvend bodemonderzoek waarop telkens aanvullingen werden gevraagd. Op 30 augustus 2005 ontving de OVAM het definitieve eindverslag van beschrijvend bodemonderzoek. Dit eindverslag werd conform verklaard met de bepalingen van het bodemsaneringsdecreet op 25 augustus 2005.


Voor de verontreiniging met zware metalen ter hoogte van het voormalige slibstort is het opstellen en indienen van een bodemsaneringsproject vereist omdat de verontreiniging met lood volgens de uitgevoerde risico-evaluatie een humaantoxicologisch risico inhoudt. Voorts is het slibstort ook verontreinigd met cadmium, chroom, kwik, zink en minerale olie.


Voorts werden op het terrein nog verontreinigingen in het grondwater aangetroffen met zink, sulfaten en chloriden. Van deze verontreinigingen gaat volgens de erkende bodemsanerings-deskundige geen ernstige bedreiging uit.


Op 4 september 2006 ontving de OVAM een bodemsaneringsproject. Omdat het rapport admini-stratief onvolledig was, werden aanvullingen gevraagd. Op 19 oktober 2006 werd een nieuw bodemsaneringsproject ingediend. Op 12 januari 2007 zond de OVAM een vraag om aanvullingen met de volgende opmerkingen:

· Door het agentschap R-O Vlaanderen werd een negatief advies verleend omdat de voorgestelde bodemsaneringswerken moeten worden uitgevoerd binnnen de grenzen van een goedgekeurd BPA “Burchtdam” met volgende zones: zone voor sportterrein, bufferzone en zone voor wegenis. De voorgestelde werken blijken strijdig met die zones van het BPA en komen daarom niet in aanmerking voor een stedenbouw-kundige vergunning. 

De OVAM stelde volgende wijzigingen of aanvullingen van het bodemsaneringsproject voor:

· Gelet op het negatief advies van het agentschap R-O Vlaanderen dient de bodem-saneringsdeskundige, desgevallend in overleg met het agentschap, de nodige aanpassingen aan het bodemsaneringsproject door te voeren ten einde een positief advies te verkrijgen.

· De bodemsaneringsdeskundige dient de invloed van de isolatie op de grondwatertafel en op de waterhuishouding in zijn geheel grondig na te gaan, rekening houdend met de omgeving en de impact op de omgeving. 

Op 24 juli 2007 ontving de OVAM per email een aanvraag van de bodemsaneringsdeskundige om uitstel te verlenen voor het indienen van een nieuw bodemsaneringsproject. De deskundige motiveerde deze aanvraag als volgt:

 “De vastgestelde verontreiniging op het terrein ter hoogte van de slibstortplaats is niet van dien aard dat een spoedige sanering omwille van een actueel risico nodig is. Het bedrijf wil daarom samen met de bevoegde instanties uitzoeken waar de mogelijkheden tot nieuwe terreinontwikkeling liggen en wil de nodige haalbaarheidsonderzoeken uitvoeren vooraleer definitieve deeloplossingen (zoals de bodemsanering van de slibstortplaats) uit te voeren.

Daar de mogelijke wijzigingen potentieel aanpassingen van de bestaande ruimtelijke ordening inhouden, dienen de geëigende procedures gevolgd te worden. De doorlooptijd van deze procedures is aanzienlijk waarbij dient gesteld dat het initiatief bij de bevoegde overheid ligt.”

2. De OVAM heeft in oktober 2008 overleg gehad met vertegenwoordigers van de Beaulieu-groep en van de POM Oost-Vlaanderen. De herinrichting van het bedrijventerrein was nog niet definitief en afhankelijk van de keuzes die worden gemaakt omtrent o.a. de ontsluitings-weg in het provinciaal RUP 'Burchtdam'. De uitvoering van de bodemsanering wordt voorzien na definitieve goedkeuring van het herontwikkelingsplan.

