hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord

op vraag nr. 188 van 10 december 2008
van piet de bruyn
1. 
Bij de adviesvraag over de werking van de regionale landschappen in 2007 is aan de MiNa-raad en de Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud gevraagd bij de evaluatie te focussen op de inhoudelijke werking van het regionaal landschap. 


Ik stel vast dat de Minaraad hier gedeeltelijk is op ingegaan maar dat de Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud in zijn advies - zoals de voorgaande jaren - hoofdzakelijk de nadruk legt op de bestuurlijke en administratieve aspecten van de werking van een regionaal landschap. 

Gelet op de samenstelling van de adviesraden - en in het bijzonder die van de Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud - verwacht ik van de raden dat zij vooral een antwoord geven op de vraag hoe en in welke mate elk regionaal landschap heeft bijgedragen aan de bevordering van een draagvlak voor natuur in het te evalueren werkingsjaar. Dat is thans onvoldoende het geval. 


Ik zal daarom nagaan of de rol van de MiNa-raad en de Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud bij het adviseren over de evaluatie en erkenning van regionale landschappen moet worden herbekeken ondermeer in het licht van het reorganiseren van de MiNa-raad tot een strategische adviesraad voor het Beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie. In de memorie van toelichting bij het decreet van 30 april 2004 tot aanvulling van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid met een titel “strategische adviesraad” en tot wijziging van andere decreten zijn de regionale landschappen immers opgenomen in de lijst met uitvoeringsgerichte adviseringsthema’s. 
2. 
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) verwerkt de adviezen van de MiNa-raad en de Vlaamse Hoge Raad voor Natuurbehoud samen met het evaluatieverslag van de provinciale dienst van het ANB in een nota waarin de relevante opmerkingen en aanbevelingen worden becommentarieerd en afgewogen. Bij het nemen van een beslissing over het behoud, de schorsing of de intrekking van de erkenning op grond van de jaarlijkse evaluatie vormt de voormelde nota een leidraad en wordt er niet zozeer gelet op de individuele eindbeoordeling van één advies-verlener. Het beoordelen van de werking van het regionaal landschap in de voorgaande jaren en de respons op opmerkingen en aanbevelingen is ook een belangrijk element bij de evaluatie.  Ik breng elk regionaal landschap jaarlijks op de hoogte van mijn beslissing en geef op basis van de evaluatie opmerkingen en aanbevelingen voor verbetering. Indien nodig hou ik het akkoord van een erkenning in beraad tot ik bevredigend antwoord krijg op de punten van kritiek.
3. 
Neen. De jaarlijkse evaluatie heeft tot doel de werking van een regionaal landschap te optima-liseren. Dit gebeurt ondermeer via het formuleren van aanbevelingen. Ook het verlenen van adviezen kadert in deze doelstelling. Indien elk advies voldoende gekaderd wordt bij de toelichting ervan in de bestuursraden van een regionaal landschap en de ruimte gegeven wordt het advies in alle openheid te bespreken met de bestuursleden, ben ik van mening dat elk advies een toegevoegde waarde kan hebben voor de werking van het regionaal landschap. 

4. 
Op het recent ‘Vlaams Overleg van de Regionale Landschappen’ zijn met de coördinatoren van de regionale landschappen afspraken gemaakt over het werkingsverslag 2008 met verwijzen naar ondermeer de rapportering die de MiNa-raad vraagt over de bijkomende criteria die zijn gesteld bij de hererkenning van zeven regionale landschappen. Daarnaast worden op basis van de adviezen ook aanbevelingen geformuleerd voor de toekomstige werking van het regionale land-schap. In mijn brief met de beslissing over de jaarlijkse evaluatie vraag ik aan elk regionaal landschap uitdrukkelijk rekening te houden bij de landschapswerking met de opmerkingen van de adviserende instanties. 

5. 
Een dergelijke checklist bestaat al en is ook meegedeeld aan de provinciale diensten van het ANB. Gelet op de recente oprichting van het ANB en de wijziging in het takenpakket van verscheidene personeelsleden, wijst het management van het ANB zijn provinciale diensten op het bestaande beoordelingskader voor de jaarlijkse evaluatie van de regionale landschappen. Bij de vraag om advies aan de provinciale diensten van het ANB over de werking van de regionale landschappen in 2008, zal het management van het ANB erop aandringen de afgesproken uniforme verslaggeving te hanteren. 

6. 
Voor zeven regionale landschappen die in 2006 een verlenging verkregen van hun definitieve erkenning zijn in de ministeriële besluiten over de hererkenning bijkomende criteria opgenomen die verband houden met de jaarlijkse rapportering. Opdat éénzelfde toetsingkader van toepassing zou zijn voor alle erkende regionale landschappen, zijn, naar aanleiding van de evaluatie van de werking 2007, diezelfde rapporteringsvoorwaarden ook uitgebreid tot de andere regionale landschappen. 

7. De ‘ontwerpkrachtlijnennota’ waar ik in mijn Beleidsbrief Milieu en Natuur 2009 naar verwijs, is voorgelegd vanuit de administratie en heeft de status van ‘voorlopig einddocument’. 

De nota is voorbereid in een werkgroep samengesteld uit een vertegenwoordiging van de regionale landschappen, het ANB en het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek.

Het document is beschikbaar in overeenstemming met de bepalingen van het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur met inbegrip van de toepassing van de uitzonderingsbepalingen. Een evaluatie van de regionale landschappen heeft recent al plaatsgehad in het kader van een objectieve appreciatie van de beleidsinstrumenten van natuur en bos en is opgenomen in de nota ‘Evaluatie van het Natuur- en Bosbeleid’ dat op 4 juli 2008 is meegedeeld aan de Vlaamse Regering. Die evaluatienota is ook aan de orde gewest in het kader van mijn beleidsbrief  2008-2009.
