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Kruispunt A12-Valkenveld Wilrijk   -   Veiligheid schoolomgeving
Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 560 van 9 april 2008 (Websitebulletin publicatiedatum 11-06-2008) en nr. 850 van 17 juli 2008 (publicatiedatum 07-10-2008) over dit onderwerp.
In haar antwoorden op deze vragen stelt de minister dat in het dossier kruispunt A12/Valkenveld in Wilrijk het realiseren van zebrapaden zonder verkeerslichten onderworpen is aan zeer strikte voorwaarden, dat een deel van de opgesomde problemen rond de school te wijten is aan wildparkeren en het onvoorzichtig oversteken van de rijbaan en dat de school eerst een circulatieplan moet opstellen.

Een nieuwe oversteekplaats over de N177 voor ouders die onder het viaduct geparkeerd staan, wordt door de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) ook al verworpen omdat er binnen wandelafstand (Kleine Steenweg) al een veilige en volwaardige oversteekplaats aanwezig zou zijn.

Het Valkenveld zelf is weliswaar geen gewestelijke weg, maar ligt zodanig dicht bij de N177 dat dit slechts een formaliteit is. De N177 is wel een gewestweg en valt dus onder de verantwoordelijkheid van de Vlaamse Regering wat de veilige verkeerscirculatie betreft.

Kan de minister in dit verband meedelen hoe de reglementering betreffende het invoeren van een zone 30 in schoolomgevingen wordt toegepast wanneer deze zich op of in de onmiddellijke nabijheid van een gewestweg bevinden?
