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Het document als bijlage geeft de duidelijke procedure weer voor het instellen van een zone 30 (vast of variabel). In dit document werden een aantal passages aangeduid (in geel gemarkeerd) die van toepassing zijn in deze schoolomgeving.

De N177 is een drukke gewestweg met een wegbeeld (2 x 2 rijstroken) dat niet in overeenstemming is met het snelheidsregime van 30km/h. Het instellen van een zone 30 (schoolomgeving) werd steeds in overleg in Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) uitvoerig besproken met de betrok-kenen. 

In bijgaand document wordt het aspect educatie ook besproken. Hierop werd ook gewezen tijdens de PCV-vergadering van 15 januari 2008. Er wordt van de school een schoolcirculatieplan verwacht. Ook wordt er gewezen op het feit dat er op ongeveer 100m een beveiligde voetgangersoversteekplaats is. 

Vermits er geen ingrijpende wijzigingen zijn t.o.v. van de toestand in 2005, zal dit niet opnieuw besproken worden binnen de PCV.

Ter informatie : bron document: http://www.mobielvlaanderen.be/nieuws/zone30.doc
bijlage

Procedure voor het instellen van een zone 30.
