hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 449 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1.
De plannen van het tracé betreffende de doortrekking van de R6 zijn klaar. Deze plannen zijn tot stand gekomen in nauw overleg met de gemeenten Sint-Katelijne-Waver en Bonheiden.

2.
De start van de werken is thans voorzien voor eind 2010 – begin 2011. De start van de werken kent enige vertraging door de noodzakelijke voorafgaande onteigeningen.
3.
De werken zullen naar verwachting 2 jaar duren en zullen normaal in 2013 voltooid zijn.
4.
Er zal worden gewacht met de ingebruikname tot het geheel is afgewerkt. Wegens de omvang zal het werk wel worden opgedeeld in diverse deelprojecten die, indien mogelijk, zoveel mogelijk tegelijkertijd worden uitgevoerd.

5.
De eventuele opwaardering van de Berlaarbaan is besproken in het overleg tussen het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en de gemeente Sint-Katelijne-Waver. De Berlaarbaan is een gemeen-teweg met relatief veel vrachtverkeer. Deze weg van betonplaten is aan het einde van zijn levens-duur. De gemeente beweert dat met de aanleg van de R6 hier meer vrachtverkeer zal komen en vindt dan ook dat of het gewest deze weg zou moeten overnemen en/of het herstel van deze weg zou moeten betalen. 


Dit standpunt wordt niet gedeeld door het AWV. De Berlaarbaan heeft geen gewestelijke functie en zal die naar alle waarschijnlijkheid ook in de toekomst niet hebben. Het gewest kan deze weg dan ook niet inlijven of herstellingen aan de weg financieren.
