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van kris van dijck
Tijdens een toespraak naar aanleiding van de Nocturne VKW Kempen op 13 februari heb ik stilgestaan bij de sanering van de Balmatt-site in Mol-Donk via Site Ontwikkeling Vlaanderen (SOV), een dochtermaatschappij van de Vlaamse Milieuholding. Die week maandag werden immers de asbest-cleaning en de afbraak van de gebouwen afgerond en voorlopig opgeleverd. Eveneens werd aangekondigd dat de bodemsanering nog dit voorjaar door OVAM zal starten. Aan het einde van de werken, zal deze sanering ca. 18 miljoen euro gekost hebben.

Ik heb ook meegedeeld dat VITO, op haar Raad van Bestuur van 10 maart de overname van de vennootschap SOV op haar agenda zal brengen met de intentie om de voormalige Balmatt-terreinen te verwerven, dit in functie van de realisatie van haar nieuwe hoofdkwartier. Het spreekt voor zich dat de overname en de daaraan gekoppelde modaliteiten zaken zijn, die verder kunnen geregeld worden tussen SOV en VITO.

Tegelijkertijd werd verwezen naar de door Electrabel zelf aangekondigde sluiting van de steenkool-centrale, die paalt aan de Balmatt-site, en die een eventuele opportuniteit zou kunnen vormen om de Kempen uit te bouwen tot een kennisregio voor duurzame milieu- en energietechnologie, zoals ook geformuleerd in het streekpact.

