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Ring Brecht   -   Stand van zaken
De ringweg rond Brecht, die sedert 1991 staat aangeduid op het gewestplan, diende te worden aangepast omwille van de nieuwe stopplaats “Noorderkempen” langs de hogesnelheidslijn (HSL) Antwerpen – Nederlandse grens. Op deze HSL wordt als dusdanig een IC-treindienstregeling mogelijk. De ringweg zal aansluiten op het te verplaatsen op- en afrittencomplex van de E19. Met de ringweg wordt een oplossing geboden voor de problemen van verkeersleefbaarheid en verkeersveiligheid in de kern van Brecht en de omliggende gemeenten.

Uit de laatste berichtgeving blijkt dat de langverwachte trein tegen midden 2009 op de hogesnelheidslijn zal rijden. Ongetwijfeld gaat deze nieuwe trein vanaf het begin een groot succes kennen. Vele pendelaars zijn het aanschuiven op de E19 (’s morgens richting Antwerpen – ’s avonds richting Breda) meer dan beu. Pendelaars wachten ondertussen reeds enkele jaren vol spanning op die eerste trein. Dit wil zeggen dat vanaf midden 2009 Brecht daardoor extra verkeer aanzuigt.

Omdat de verschillende fases van de ringweg nog niet voltooid zijn, zal dit niet alleen de bereikbaarheid van het station Noorderkempen negatief beïnvloeden, maar zal ook de verkeersleefbaarheid in Brecht en omliggende gemeenten er niet op vooruit gaan. 

Ondertussen is ook reeds geruime tijd het op- en afrittencomplex niet meer 100 % functioneel. Dit zorgt vandaag, zonder het rijden van de trein, reeds voor een zeer moeilijke bereikbaarheid van Brecht.

1. Wat houden de drie fases van de ringweg rond Brecht precies in?
2. Vorig jaar is er in het kader van de uitvoering van de werkzaamheden een studie gebeurd.

Wat zijn de bevindingen van deze studie? Zijn er problemen en/of knelpunten opgedoken? Zo ja, welke en hoe zullen ze worden bijgeschaafd of weggewerkt?

Wat is de stand van zaken van de eerste fase?

3. In een vroeger investeringsprogramma waren de investeringen voor de tweede en derde fase voorzien voor 2009. In het investeringsprogramma 2009-2011 merken we dat na de studie in 2008 de tweede en derde fase verschoven zijn naar 2010.

a) Waarom worden de werken verschoven naar 2010?

b) Voor 2009 zijn er geen middelen voorzien in het investeringsprogramma.

Wil dit zeggen dat de werken een jaar worden opgeschort? Waarom? Welke werken, ingrepen, of studies worden nog wel voorzien voor 2009?

c) Wat is de voorziene einddatum voor de volledige werkzaamheden? Wanneer zal het op- en afrittencomplex opnieuw 100 % functioneel zijn?

4. Hoeveel middelen zijn er voorzien voor de drie verschillende fases afzonderlijk?

5. Het ziet er naar uit dat de IC-trein in de loop van 2009 gaat rijden. De problematiek van de toegankelijkheid van de stationsbuurt en de omliggende gemeenten zal dan volgens het huidige investeringsprogramma nog niet opgelost zijn.
Is er nog ruimte om specifiek de werkzaamheden van het op- en afrittencomplex versneld te laten uitvoeren? Is er nog ruimte om de planning bij te sturen?
