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  FORMDROPDOWN 

van paul wille
1. 
De heer Emir Kir heeft noch mijzelf, noch mijn administratie, over dit dossier gecontacteerd. Ik heb enkel inzage in de intenties zoals weergegeven in de Knack van 25 februari en de Standaard van 28 maart. De staatssecretaris wil specifieke erfgoedinstellingen aanspreken om een deel van de collectie aan te kopen. 

2. 
Max Rosendor was een Brussels sloper die heel wat afbraken deed van art nouveau-, art deco- en woningen in eclectische stijl. Deze laatste stijl wordt in Brussel ook wel eens de Leopold II-stijl  genoemd. De droom van Max Rosendor was om ooit eens museaal te kunnen uitpakken met de aldus verzamelde voorwerpen. Met de vooropgestelde verkoop gaat deze droom voorgoed verloren. Bovendien hanteerde hij bij de afbraak jammerlijk niet de veronderstelde methodieken. Hij had zich kunnen inspireren op de archeologie om zijn collectie te documenteren en te inventariseren. Dergelijke erfgoedstukken worden best gedocumenteerd met foto’s, plannen, tekeningen, afbraakverslagen, logboeken, locatiebepalingen en dergelijke. De waarde van de collectie Rosendor zou veel groter geweest zijn indien hij deze principes had toegepast op zijn afbraakwerken en elk object gedocumenteerd zou zijn en voorzien van een bouwhistorisch onderzoek (foto’s, plannen, een locatiebepaling, de naam van de betrokken aannemer en van de architect, enzovoort). 


Net zoals bij de archeologie geldt daarnaast dat het in situ bewaren de voorkeur geniet op de sloop. Dat is ook het standpunt van staatssecretaris Emir Kir.


Sinds de dood van Max Rosendor in 1996 hebben de kinderen de collectie naar goed vermogen geïnventariseerd en een aantal objecten toegewezen aan verdwenen gebouwen in Brussel. 


De collectie Rosendor bevat aldus, weliswaar fragmentair en weinig gedocumenteerd, relicten van de architectuur in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad in de genoemde periodes. Jos Vandenbreeden, directeur en coördinator van het Sint-Lukasarchief, kent de collectie Rosendor zeer goed. In verschillende interviews voor zowel radio als kranten, alsook in contact met mijn administratie, bevestigt de heer Vandenbreeden dat de collectie uitsluitend materiaal uit het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad bevat. De collectie bevat geen topstukken in die zin dat er geen elementen tussen zitten voor wat betreft art nouveau-gebouwen van Horta, Hankar of Van den Velde. De collectie bevat wel objecten van de tweede golf van art nouveau-architecten. Deze tweede golf is voor Brussel belangrijk geweest omdat het net door deze navolgers is dat het aantal art nouveau-panden spectaculair steeg. Het is deze tweede golf die Brussel tot hoofdstad van de art nouveau maakt(e). Nogal wat objecten getuigen dan ook van grote ambachtelijkheid en uitgepuur-de kennis over glas-in-lood, smeedwerk en schrijnwerk uit die periode. Uit de art deco- en de eclectische periode werd in Vlaanderen en in Brussel gelukkig nog heel veel in situ bewaard.


Het Sint-Lukasarchief heeft lang een deel van de collectie in depot gehad. Max Rosendor leende een aantal stukken uit voor de tentoonstelling ‘Brussel, Breken, Bouwen’, in 1979 georganiseerd door het Sint-Lukasarchief in samenwerking met het Gemeentekrediet. De kinderen haalden reeds in 1999 de uitgeleende objecten terug. Ook deze objecten worden nu te koop aangeboden. 


Op dit ogenblik werd bij mij of mijn diensten door geen enkele cultureel erfgoedinstelling of welke organisatie ook een vraag tot aankoop van (een deel van) de collectie ingediend. Bovendien vind ik het ongepast dat een bepaalde overheid een sloopvergunning aflevert en dat dan op een later ogenblik verondersteld wordt dat een andere overheid gesloopte stukken bij de uitvoerende aannemer of zijn erfgenamen opkoopt. 


Het lijkt mij dan ook het meest logisch dat het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hierin verant-woordelijkheid draagt. Ik heb begrepen dat staatssecretaris Emir Kir laat onderzoeken of er geen publieke kandidaat-koper warm te maken valt voor de restanten van het dubbelhuis van architect Leon Govaerts. 


Mogelijks hebben de Koninklijke Musea voor Kunst en Geschiedenis (het Jubelparkmuseum) interesse in de collectie. Het museum bezit een vrij uitgebreide collectie art nouveau, tentoon-gesteld in vernieuwde zalen. De federale overheid is voor deze musea bevoegd. 


Binnen de Vlaamse Gemeenschap is het Designmuseum van de stad Gent het museum met een collectie waarbinnen eventueel een aantal objecten uit de collectie een thuis zouden kunnen vinden. Maar, zoals ik reeds stelde, kreeg ik geen indicaties van interesse, noch van de stad Gent als inrichtende overheid, noch van het Designmuseum zelf. Ook het Sint-Lucasarchief initieerde hiertoe geen vraag. Al zullen ze in het archief, in functie van het behoud en de ontsluiting van de collectie ongetwijfeld wel op een intensere samenwerking met de erven Rosendor hebben gehoopt.

