dirk van mechelen
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 109 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
Dit is een gedeeltelijk antwoord. Voor de bijdragen van minister Frank Vandenbroucke en minister Patricia Ceysens wordt een aanvullend antwoord gegeven. 
Alvorens in te gaan op uw vragen, wil ik eerst en vooral verduidelijken dat het persbericht van de Confederatie Bouw waarin werd gesteld dat de overheid een slechte betaler is - u verwijst er trouwens naar in uw inleiding bij voormelde vraag - niet doelt op enkel de Vlaamse overheid, maar op alle aanbestedende overheden, zijnde het federaal, het gewestelijk, het provinciaal en het gemeentelijk niveau. 

Aangezien het ging om een bevraging van haar leden-bouwbedrijven in het kader van overheids-opdrachten, ligt de focus op de verrichtingen met economische classificatiecode 7 - investeringen. 

1.
De hierbij verstrekte informatie over de laattijdige betalingen gaat over de verrichtingen van de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap, zoals verwerkt in Orafin. 


Over de periode 2004-2008 bedraagt het aantal ordonnanties met ESR-code 7 geboekt in Orafin 17.093 in 2004, 16.100 in 2005, 13.540 in 2006, 12.674 in 2007 en 12.799 in 2008. Hiervan zijn 5.274 in 2004, 4.248 in 2005, 3.234 in 2006, 2.903 in 2007 en 2.660 in 2008 te laat betaald. 


Tabel 1 in bijlage 1 geeft een overzicht van het aantal te laat betaalde facturen met ESR-code 7 per departement of beleidsdomein over de laatste 5 jaar. Gezien de periode waarover deze rappor-tering gaat, wordt voor 2004 tot en met 2007 nog verwezen naar de vroegere organisatiestructuur van departementen.

2.
De boeking en uitbetaling van subsidies gebeurt technisch op dezelfde wijze als facturen van derden, maar hierbij wordt geen gebruik gemaakt van de vervaldatum.
3.
In tabel 2 van bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van het gemiddeld aantal dagen waarmee de betalingstermijn overschreden werd op de verrichtingen op basisallocaties met economische classificatie ‘7-investeringen’, per departement of beleidsdomein, per jaar. 
4.
Minister Kris Peeters

Ontoereikende kredieten, ontbreken van de nodige documenten en onvoldoende opvolging (o.a. door gebrek aan menskracht) zijn redenen die aangehaald kunnen worden voor deze laattijdige betalingen. 


Minister Dirk Van Mechelen


De betalingsachterstand voor het beleidsdomein Financiën en Begroting is meestal het gevolg van de goedkeuringsflow die moet worden doorlopen. De goedkeuring van een betaaldossier via boekhoudkundig ordonnateur, controleur van de vastleggingen en ten slotte het Rekenhof .

Minister Bert Anciaux

Voor het beleidsdomein CJSM gaat het over uitzonderlijke betalingsoverschrijdingen.

De redenen van de betalingsoverschrijding waren dat er te weinig begrotingskredieten voorzien werden of dat andere instanties (bv. de afdeling Gebouwen bij het FoCI) de facturen laattijdig bezorgden.

Voor het Bloso zijn de achterstallige betalingen te wijten aan de onvoldoende vastleggings-kredieten, waardoor de supplementaire herzieningskosten niet tijdig vastgelegd en bijgevolg ook niet tijdig betaald konden worden.

Minister Marino Keulen


Niet van toepassing.


Minister Kathleen Van Brempt

Voor de bevoegdheden Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke kansen is deze deelvraag niet van toepassing aangezien dat in het kader van de uitvoering van aanbestedingsdossiers tijdens de huidige legislatuur alle voor betaling in aanmerking komende facturen steeds gepast en binnen termijn werden betaald.


Minister Hilde Crevits


Voor het departement Mobiliteit en Openbare Werken en Agentschap Wegen en Verkeer zijn de voornaamste redenen waarom verwijlintresten in het verleden werden betaald: 

· discussies tussen aannemer en bestuur inzake schorsingstermijn, verlenging van het 
contract, toe te passen minwaarden enz..;

· indienen van verkeerde vorderingsstaten in combinatie met verlofperiode;

· laattijdige goedkeuring of niet-goedkeuring door een studiebureau;

· dringende opdrachten in uitvoeringen van werken die na de volledige uitvoering nog 
moeten goedgekeurd en vastgelegd worden;

· de opmaak van bijakten ingeval van wijziging structuur van de leverancier (fusie of 
wijziging firmanaam enz…);

· de jaarlijkse afsluiting van financiële software vanaf begin december waardoor niet meer 
kan worden betaald tot begin januari.

Minister Veerle Heeren
Bij het beleidsdomein WVG situeert de betalingsachterstand zich hoofdzakelijk bij het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden (VIPA) en bij het Agentschap Jongerenwelzijn, afdeling Gemeenschapsinstellingen. De volgende oorzaken liggen aan de basis van deze achterstand:

Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden (VIPA)

Begrotingstechnisch:

Bij het toewijzen van een opdracht na een gunningsprocedure wordt het basisbedrag vastgelegd op de begroting. De vereffening van de opdracht gebeurt in principe in maandelijkse schijven en in functie van de vordering van de werken. Bij de vereffening wordt het deel van het bedrag dat overeenstemt met het geleverde werk aangepast aan de evolutie van de bouwindex (herziening) van de maand waarop een factuur door de opdrachtnemer wordt ingediend 

Bij werken met een langere uitvoeringstermijn, kan gezien de stijging van de bouwindex en die hiermee gepaard gaande herzieningen een nood aan bijkomende vastleggingen ontstaan. Deze kunnen slechts gerealiseerd worden bij de opmaak van de begroting of ter gelegenheid van een begrotingscontrole. Deze procedure neemt wat tijd in beslag en kan er voor zorgen dat enkele facturen laattijdig worden betaald.

Betwiste facturen: 

Op het einde van de werken, kan ter gelegenheid van een voorlopige oplevering of de definitieve oplevering van de werken een betwisting ontstaan tussen de opdrachtnemer en de opdrachtgever over de kwaliteit en de volledigheid van de werken. Dit leidt mogelijks tot het niet aanvaarden van de facturen. In een deel van de gevallen, lijkt na onderzoek of minnelijke schikking, dit onterecht en worden facturen dan toch, zij het laattijdig aanvaard.

Agentschap Jongerenwelzijn - Investeringen in de Gemeenschapsinstellingen

Een eerste reden betreft het feit dat verschillende instanties de facturen behandelen. Het Agent-schap Jongerenwelzijn maakt gebruik van de expertise en de ondersteuning van het Agentschap voor Facilitair Management Gebouwen voor de werfopvolging. Het Agentschap voor Facilitair Management vervult een intermediaire rol tussen de aannemer als opdrachtnemer en de bouwheer als opdrachtgever. Zodoende worden de vorderingsstaten en facturen eerst aan het Agentschap voor Facilitair Management Gebouwen ter goedkeuring bezorgd. Bij de masterplannen van de Gemeenschapsinstelling De Zande campus Beernem en de Gemeenschapsinstelling De Kempen, dient daarnaast eveneens het externe studiebureau betrokken worden bij de goedkeuring van de vorderingsstaten. Vervolgens worden de goedgekeurde facturen aan het Fonds Jongerenwelzijn bezorgd. Dit laatste agentschap streeft ernaar om deze facturen binnen een termijn van 10 dagen na ontvangst van de documenten uit te betalen.

Een tweede reden betreft de aard van de werken. Binnen met de Inspectie van Financiën afge-sproken budgetten worden dringende, noodzakelijke werken die de veiligheid van de gesloten instellingen moeten garanderen onmiddellijk uitgevoerd. Zodoende worden de kredieten nadien gereserveerd vooraleer de facturen in betaling kunnen gesteld worden. Deze procedure heeft een invloed op de snelheid waarmee de betalingsdossiers kunnen afgerond worden.

5.
In tabel 3 van bijlage 1 wordt het volledige overzicht gegeven van het totaal bedrag van te laat betaalde ordonnanties met ESR-code 7, per departement, per jaar.
6.
In totaal werden volgende bedragen aan verwijlintresten betaald: 3.581.254 euro in 2004, 3.940.219 euro in 2005, 4.018.444 euro in 2006, 3.139.535 euro in 2007 en 6.194.136,23 in 2008. 


Het overzicht van de verwijlintresten per jaar per departement of beleidsdomein wordt gegeven in bijlage 2.

7.
Minister Kris Peeters

Voor wat betreft mijn bevoegdheden voor Bestuurszaken is het antwoord als volgt:

- 2005: 1 afgehandeld na betaling;
- 2006: 1 afgehandeld na afwijzing eis + 1 betwisting hangende in 1e aanleg;
- 2007: 1 betwisting hangende in 1e aanleg;
- 2008: 2 afgehandeld na betaling.
Minister Dirk Van Mechelen

Voor het beleidsdomein Financiën en Begroting werden geen gerechtelijke procedures opgestart
Minister Bert Anciaux
In geen enkel geval werd een gerechtelijke procedure opgestart.
Minister Marino Keulen

Niet van toepassing.

Minister Kathleen Van Brempt
Niet van toepassing.
Minister Hilde Crevits

2004 -
6 afgehandeld na betaling.

2005 -
4 afgehandeld na betaling.


1 afgehandeld na afwijzing eis.


10 betwistingen afgehandeld in Eerste Aanleg (elektriciteitsfacturen).

2006 - 
2 afgehandeld na betaling.

2007 - 
1 afgehandeld na betaling.


1 betwisting hangende in Eerste Aanleg.

2008 - 
2 betwistingen hangende in Eerste Aanleg.

Minister Veerle Heeren
Voor het beleidsdomein WVG zijn er voor het VIPA in niet betwiste dossier geen gerechtelijke procedures opgestart omwille van een laattijdige betaling. Er zijn 4 betwiste dossiers (niet correcte uitvoering van de werken) waarin het VIPA gevat is omwille van laattijdige of niet uitgevoerde betaling.

Voor het Agentschap Jongerenwelzijn - Investeringen in de Gemeenschapsinstellingen werd in geen enkel dossier een gerechtelijke procedure opgestart omwille van een laattijdige betaling.

bijlagen
1.
Overzicht facturen met ESR-code 7 = te laat betaalde ordonnanties (tabel 1), gemiddeld aantal dagen te laat (tabel 2) en totaal bedrag aan te laat betaalde ordonnanties (tabel 3).
2.
Overzicht verwijlintresten 2004 tot 2008.
