kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 196 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van laurence libert
Hierbij bezorg ik het geachte parlementslid het antwoord in hoofde van mijn bevoegdheden Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen.

Op deelvraag 1 kan ik meedelen dat deze maatregel, net als het derdebetalerssysteem, getroffen is voor heel Vlaanderen en er dus geen afzonderlijke regeling is voor de provincie Limburg. 
Voor deelvraag 2 kan ik meedelen dat deze maatregelen getroffen is voor heel Vlaanderen en er dus geen afzonderlijke regeling is voor de provincie Limburg.
Voor deelvraag 3 kan u in bijlage 1 een overzicht vinden van de gerealiseerde projecten basismobiliteit en netmanagement.

Wat de afzonderlijke busbanen betreft, ik verwijs naar het antwoord van de minister van Openbare werken.

Voor wat Gelijke Kansen betreft, deelvraag 5, volgt hieronder een opsomming van de gerealiseerde projecten.
Vzw Turkse Unie van België – Beringen : 

· 2004: project ‘Mannen blijven thuis’ – toegekende subsidie: 40.000€. Binnen de bij de Turkse Unie van België aangesloten verenigingen werd het debat aangemoedigd over de traditionele taakverdeling tussen vrouwen en mannen via een brede waaier van activiteiten voor mannen en vrouwen.

· 2006: project ‘Vrouwen buiten ’t huis’ – toegekende subsidie: 30.000€. Ter ondersteuning van de interne en externe emancipatie van allochtone vrouwen, werden er bij verschillende vrouwengroepen van de Turkse Unie activiteiten georganiseerd zoals een communicatietraining, assertiviteitstraining en een oriëntatiecursus. 

· 2007: project ‘Dé allochtone vrouw’ – toegekende subsidie: 15.600€. Met het oog op een correctere beeldvorming van ‘dé allochtone vrouw’ organiseerde de Turkse Unie van België een aantal empowerende en dialoogbevorderende activiteiten voor vrouwen.

Sociaal Economisch Instituut – Diepenbeek : 

· 2004: project ‘Sofia Non Profit’ – toegekende subsidie: 24.000€. Met dit project beoogde men het aantal vrouwen in leidinggevende posities in de openbare en in de non profitsector te verhogen door vrouwen in deze sector een leernetwerk aan te bieden, bestaande uit regelmatige ontmoetingen met netwerkmogelijkheden en workshops.

Vzw Toegankelijkheidsbureau – Hasselt: 

· 2004: project ’Uitbouw databank toegankelijkvlaanderen.be’ – toegekende subsidie: 49.500€. Projectfinanciering voor het verder uitbouwen en beheren van de databank Toegankelijk Vlaanderen.

· 2005: project ‘Sensibilisering via toegankelijkheidsbrochures’ – toegekende subsidie: 33.550€. De organisatie werkte een aantal toegankelijkheidsbrochures uit die per specifiek type van gebouw een aantal tips en richtlijnen bundelen om de toegankellijkheid te verbeteren.

· Structurele subsidie als Provinciaal Adviesbureau Toegankelijkheid: structurele financiering van het technische adviesbureau toegankelijkheid dat actief is in de provincies Limburg en Vlaams-Brabant:

Toegekende subsidies: 2004: 52.000€; 2005: 52.000€; 2006: 100.000€; 2007: 52.000€; 2008: 78.000€

Provincie Limburg, dienst Gelijke Kansen:

· 2006: project ‘Lokale politiek: iets voor mij? Vorming bewust kiezen’ – toegekende subsidie: 12.000€. Meer diversiteit bewerkstelligen in politieke besluitvormingsorganen.

Vzw Vormingplus – Hasselt :

· 2007: project  ‘Je ziet niet wat je ziet’ – toegekende subsidie: 14.000€. Dit betreft een project in het kader van het Europese Gelijkekansenjaar 2007. Met behulp van 10 Limburgers in een glazen kooi trachtte Vormingplus mensen te laten beseffen hoe vooroordelen de manier waarop we naar mensen kijken en hen tegemoet treden, beïnvloeden en bepalen. 

Provinciale Hogeschool Limburg – Diepenbeek : 

· 2007: project ‘Buildings revis(it)ed’ – toegekende subsidie: 25.000€. Tijdens bezoeken aan recente architectuurrealisaties getuigden blinden en slechtzienden over hoe zij het gebouw ervaren en werd aan architecten de gelegendheid geboden om het gebouw onder begeleiding te herbeleven met een simulatiebril en blindenstok.

Provincie Limburg – Hasselt : 

· 2007: Krantje ‘Toegankelijk Limburg’ als bijlage bij het Belang van Limburg – toegekende subsidie: 5.000€. Dit project kaderde in de “Vlaamse Week van Universal Design”. Het krantje gaf toelichting bij het Limburgse toegankelijkheidsbeleid en lichtte enkele voorbeeldprojecten toe.

Stad Genk – proefproject ‘Meldpunt discriminatie’:

· dit proefproject in 13 centrumsteden vloeit voort uit de engagementen die de Vlaamse overheid op zich neemt in het kader van het decreet "houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid. De bedoeling is tweeledig: nl. - de burger een lokale instantie aan te bieden waar hij een vermoedelijk discriminatoire handeling kan melden met het oog op een remediëring in der minne en het uitbouwen van een lokaal preventiebeleid anti-discriminatie.

Toegekende subsidies: 2007: 30.000€; 2008: 36.000€

Stad Hasselt – proefproject ‘Meldpunt discriminatie’:

· idem boven

Toegekende subsidie: 2008: 36.000€

Provincie Limburg – Hasselt – Gelijke Kansenwerking:

· Structurele subsidie aan het provinciebestuur. De provinciale gelijkekansenwerking heeft als focus het voeren van een genderbeleid op provinciaal niveau, gericht naar de burger. 

Toegekende subsidies: 2004: 12.395€; 2005: 12.395€; 2006: 12.395€; 2007: 24.795€; 2008: 24.795€.

Provinciaal Steunpunt Toegankelijkheid – Hasselt :

· Structurele financiering voor de opdrachten zoals via convenant bepaald (uitbouw toegankelijkheidsbeleid op provinciaal niveau).

Toegekende subsidies: 2004: 49.605€; 2005: 49.605€; 2006: 49.605€; 2007: 49.605€; 2008: 49.605€

Vzw Zorgende Handen – Hasselt: 

· Dienst Aangepast Vervoer – Vanuit ‘Gelijke Kansen’ worden over heel Vlaanderen vervoersdiensten gesubsidieerd die aangepast vervoer organiseren voor mensen die omwille van een beperking geen gebruik kunnen maken van het reguliere openbaar vervoer.

Toegekende subsidies: 2004: 22.000€; 2005: 23.000€; 2006: 23.000€; 2007: 23.000€; 2008: 24.700€

Vzw Enter – Hasselt : 

· Structurele financiering van het Vlaams expertisecentrum toegankelijkheid dat de cel Gelijke Kansen in Vlaanderen technisch ondersteunt in haar toegankelijkheidsbeleid en instaat voor de coördinatie van de adviesbureaus toegankelijkheid

Toegekende subsidies: 2007: 448.000€; 2008: 348.000€

Voor deelvraag 6 ten slotte vindt u in bijlage 2 alle gegevens. Ik wens er wel op te wijzen dat er een onderscheid gemaakt is tussen:

1) beschutte werkplaatsen, waarbij het de reguliere subsidiëring betreft

2) sociale werkplaatsen, waarbij het alle regulier toegekende plaatsen betreft in het kader van de jaarlijkse uitbreidingsrondes

3) invoegmaatregelen, waarbij het de nieuwe erkenningen met toegekende plaatsen betreft

4) in kader van de lokale diensteneconomie (LDE) is een onderscheid gemaakt tussen:

· ‘LDE experimenteel’ met de overgangsperiode voor 2008 

· ‘LDE structureel’ erkenningen vanaf 2008 in het kader van het decreet op de lokale diensteneconomie

5) facultatieve subsidies waaronder projecten in het kader van:

a. de gezinsvriendelijke diensten 

b. het Fonds ter bevordering van de Sociale Economie

c. de oproep milieu-investeringen en energieaudit

d. het Limburgplan

e. de activiteitencoöperatie

f. het startcentrum

bijlagen
1.
Overzicht van de gerealiseerde projecten basismobiliteit en netmanagement.

2.
Overzicht projecten sociale economie.

