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antwoord 

op vraag nr. 147 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
1.
Ik ben hiervan op de hoogte gebracht. 

2.
Aangezien de belangstelling voor de opening van het Vlaams Huis groter bleek dan de gehuurde zaalcapaciteit aankon, werden 113 gasten op 15 februari 2009 via email geïnformeerd dat hun zitplaats in het auditorium helaas niet bevestigd kon worden. In hetzelfde bericht werden zij ver-volgens uitgenodigd voor de openingsreceptie van 20.30u tot 22.30u. Zij die zich toch aangeboden hadden voor het auditoriumgedeelte, maar waarvoor er daar dus geen plaats beschikbaar was, hebben plaats kunnen nemen in de receptiezaal, waar er grote schermen en zitplaatsen opgesteld werden om het auditoriumevent mee te kunnen volgen.

3.
Voorkeur werd gegeven aan vroegtijdig geregistreerde genodigden, zij die ver gereisd hadden om aan de opening deel te nemen, personen die reeds lange tijd in New York woonachtig zijn, en top-VIP’s. 

4.
Alle aanwezigen werden achteraf, door middel van de nieuwsbrief van het Vlaams Huis, de kans geboden om een waardeoordeel te vellen over het openingsevent en deze te communiceren aan het Vlaams Huis. De ontevreden gasten zullen persoonlijke boodschappen ter verontschuldiging ontvangen. Bovendien zullen hen prioritaire uitnodigingen voor toekomstige evenementen aange-boden worden. Ten slotte zullen zij persoonlijk door de directeur van het Vlaamse Huis uitge-nodigd worden voor een familiaal bezoek aan het Vlaams Huis in New York.   

