frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 241 van 19 maart 2009
van stern demeulenaere
Het was oorspronkelijk inderdaad mijn bedoeling om tot een algemene regelgeving voor alle netten te komen vanaf het schooljaar 2007-2008. 
Tot op heden zijn we er echter niet in geslaagd om in overleg met vertegenwoordigers van alle netten en van de representatieve vakorganisaties tot een globaal akkoord te komen. 
Ik ben echter bereid – als de vakorganisaties of vertegenwoordigers van de inrichtende machten daarop aandringen – om de draad opnieuw op te pikken en te trachten tot een uniforme vakantieregeling te komen over de verschillende netten en niveaus heen. 

Vooralsnog geldt dus nog steeds dat zowel in het gesubsidieerd officieel als in het gesubsidieerd vrij basisonderwijs de vakantieregeling autonoom wordt vastgelegd in het arbeidsreglement. 
Naar aanleiding van de door u aangehaalde uitspraak van een rechtbank heb ik vernomen dat de ver-tegenwoordigers van de vakorganisaties en inrichtende machten, COV en VSKO, voor het katholiek gesubsidieerd basisonderwijs ondertussen een overeenkomst hebben bereikt. Deze overeenkomst houdt in dat de administratieve medewerkers maximum 12 dagen prestaties leveren gedurende de vakantieperiodes, waarvan 10 in de zomervakantie. 

