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Stageplaatsen Vlaamse overheid   -   Studenten met een handicap
De cijfers voor 2008 m.b.t. vakantiewerk bij de Vlaamse overheid tonen aan dat het percentage jobstudenten met een handicap erg laag is. In 2008 waren er 5 jobstudenten met een handicap, of 0,32 % van het aantal jobstudenten. 

Op mijn schriftelijke vraag nr. 39 (Websitebulletein publicatiedatum 09-01-2009) antwoordde de minister-president dat naar aanleiding van deze cijfers een overleg plaatshad tussen de dienst Emancipatiezaken en het Steunpunt Leren en Werken met Functiebeperking in het Hoger Onderwijs. Uit dat overleg bleek dat er heel wat obstakels zijn voor studenten met een handicap om vakantiewerk te verrichten en dat de Vlaamse overheid haar inspanningen voor deze groep beter kan richten op het creëren van stageplaatsen. 

Om dit realiseren heeft de dienst Emancipatiezaken de vertegenwoordigers van het Steunpunt Leren en Werken met Functiebeperking in het Hoger Onderwijs in contact gebracht met een medewerker van het Agentschap voor Overheidspersoneel (AGO). Deze medewerker kreeg de taak binnen de Vlaamse overheid stageplaatsen te zoeken voor studenten met een handicap. 

In zijn antwoord op de vraag om uitleg van collega Franssen van 27 januari jongstleden over de tewerkstelling van personen met een handicap binnen de Vlaamse overheid (Handelingen C107 - BIN 8 - 27 januari 2009, blz. 10 e.v.) stelde de minister-president tevens dat hij een engagement wil van de leidend ambtenaren om per entiteit een aangepaste aanpak uit te werken om het streefcijfer van 4,5 % te realiseren. Hiertoe zou de minister-president alle ministers vragen hierover afspraken te maken met de leidend ambtenaren. Het college van ambtenaren zou de opdracht krijgen organisatiebrede afspraken te maken over het voorbehouden van betrekkingen voor personen met een handicap.

1. Is het project waarbij een medewerker van AGO op zoek gaat naar stageplaatsen reeds concreet van start gegaan?

2. Hoeveel stageplaatsen bij de Vlaamse overheid zullen dit schooljaar ingevuld worden door studenten met een handicap?

3. Hoeveel procent bedraagt dit van het totale aantal stageplaatsen bij de Vlaamse overheid?

4. Zijn respectievelijk de afspraken door de ministers met het management over het realiseren van de streefcijfers per entiteit en de organisatiebrede afspraken binnen het college van ambtenaren-generaal m.b.t. het voorbehouden van betrekkingen voor personen met een handicap reeds gemaakt? 

5. Maakt het creëren of voorbehouden van stageplaatsen voor studenten met een handicap ook deel uit van die afspraken?

