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Geestelijke gezondheid op school   -   Preventiecoaches

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 191 van 20 februari, laat de minister weten dat er nog dit voorjaar vanuit het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin geïnvesteerd zal worden in preventiecoaches voor een geestelijk gezondheidsbeleid op school. Het is de bedoeling dit project nu op te starten zodat de scholen een beroep kunnen doen op de coaches vanaf volgend schooljaar. 

Nog steeds volgens het antwoord van de minister, zullen de preventiecoaches ondersteuning bieden aan de scholen en de CLB’s (centra voor leerlingenbegeleiding) in het uitwerken en implementeren van een geïntegreerd geestelijk gezondheidsbeleid in een school of scholengemeenschap. Ze zullen hierbij gebruik maken van een matrixmodel dat werd ontwikkeld om waardevolle preventie-initiatieven in te passen en zullen ook informatie aanleveren voor de webstek www.gezondopschool.be
om te wijzen op bestaande initiatieven voor het geestelijk gezondheidsbeleid.
In het licht van het grote belang dat gehecht wordt aan een geïntegreerd beleid waarbij het welbevinden van de leerlingen op school breed gekaderd wordt en waarbij naast aspecten als gezonde voeding, voldoende beweging, enzovoort, ook gekeken wordt naar sociale vaardigheden en psychisch welzijn, kan dit een zinvol initiatief zijn. Een meer gefundeerde appreciatie is echter slechts mogelijk indien we meer en beter inzicht krijgen in precieze doelstelling, aanpak en inhoud van het project.

1. Wanneer precies zal dit project van start gaan?

Hoeveel preventiecoaches zullen worden aangesteld? Gaat het hierbij om nieuw gecreëerde jobs? Om voltijdse jobs?

2. Hoeveel preventiecoaches zullen actief zijn bij aanvang van het volgende schooljaar? 

3. Wat zal de regionale spreiding van de preventiecoaches zijn?

4. Wat is het beroepsprofiel van deze preventiecoaches? 

5. Welke middelen zal de minister dit jaar nog vrijmaken vanuit Welzijn, Volksgezondheid en Gezin voor dit project? 

6. Hoe verloopt de ondersteuning in de praktijk? Op welke wijze zullen de scholen en CLB’s een beroep op preventiecoaches kunnen doen? Zullen de coaches bijvoorbeeld ook zelf initiatief nemen en contact leggen met scholen, CLB’s en scholengemeenschappen?

