hilde crevits
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 351 van 28 januari 2009
van gilbert bossuyt
1.
U vraagt in welke mate er vandaag een draagvlak is bij de Franse grensdepartementen Nord en Pas-de-Calais om een protocol af te sluiten met vereenvoudigde procedures voor Vlaams-Frans grensvervoer van mest. Vooreerst wil ik opmerken dat mestvervoer van Vlaamse grensboeren met eigen mest in Frankrijk en vice versa zich enkel afspeelt tussen het Departement Nord en Vlaanderen. Het Departement Pas-de-Calais grenst geografisch niet aan Vlaanderen.

2.
Tot nog toe is er geen bereidheid vanuit Frankrijk gevonden om een grensprotocol af te sluiten met betrekking tot  een vereenvoudigde wijze van grenstransport. 


De VLM-Mestbank heeft jaarlijks een overleg met de bevoegde Franse administratie DDSV (Direction Départementale Des Services Vétérinaires) van het Departement Nord om administra-tieve en juridische knelpunten te bespreken. Ik word daar telkens van op de hoogte gehouden. Vandaag kan ik u melden dat de VLM-Mestbank een nieuw overleg heeft geïnitieerd met de bevoegde Franse administraties op 24 april 2009 in Lille met de bedoeling om opnieuw de mogelijkheid van een vereenvoudigde procedure te bespreken. 

3.
Ik kan u geen concreet antwoord geven op uw vraag naar de vooruitzichten in deze grens-problematiek. Het sluiten van een samenwerkingsakkoord (grensprotocol) is niet afdwingbaar, en is alleen mogelijk als beide lidstaten tot een overeenstemming komen. 

De Europese Verordening 1774/2002, die van toepassing is bij het transport van mest naar andere lidstaten binnen Europa, stelt in artikel 8 dat de lidstaat van bestemming de ontvangst van mest steeds moet hebben toegestaan. In bijlage VIII, hoofdstuk III, voorziet de verordening dat de bevoegde autoriteit (in dit geval Frankrijk) voor haar grondgebied een specifieke goedkeuring kan verlenen als de mest bestemd is om op een bedrijf (in dit geval van de grensboer) te worden uitgereden. Dit type van grenstransport is dus slechts toegestaan na instemming van de bevoegde autoriteiten van de lidstaat van herkomst én van de lidstaat van bestemming. 

Ik hoop dat op het komende overleg de Franse autoriteiten de nodige bereidheid tonen om een akkoord te sluiten. Langs Vlaamse kant zijn wij zeker bereid om een gepaste opvolging van de grenstransporten te voorzien en om de nodige controles uit te voeren in het kader van dit grens-protocol. 

