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op vraag nr. 505 van 13 maart 2009
van joke schauvliege
1. De beleidskaderontwikkelingen rond biomassa in Vlaanderen (cf. antwoord op vraag nr. 370 van 3 februari 2009) verlopen parallel met deze op Europees niveau. Zo is er de Richtlijn Hernieuwbare energie d.d. 9 december 2008 en de Kaderrichtlijn Afval d.d. 19 november 2008 die door de lidstaten tegen begin 2011 moeten worden omgezet.

Volgens de nieuwe Europese richtlijn ter bevordering van het gebruik van energie uit hernieuw-bare bronnen moet België een aandeel van 13% hernieuwbare energie tegen 2020 realiseren. Op dit ogenblik wordt door Vito het potentieel van de biomassatoepassingen tot 2020 bepaald en dit voor groene stroom, groene warmte en voor biobrandstoffen voor transport. Er wordt rekening gehouden met de biomassastromen die in Vlaanderen beschikbaar zijn. Voor een ander belangrijk deel zal Vlaanderen een beroep moeten doen op de import van biomassa, willen we onze doelstellingen tegen 2020 realiseren. Tegen juni 2010 moet er een nationaal actieplan hernieuw-bare energie aan de Europese Commissie worden voorgelegd, dat een algemeen beleidskader vormt voor de inzet van hernieuwbare energiebronnen tot 2020.


Om binnenlandse biomassastromen beter in kaart te brengen wordt er door de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij en het Vlaams Energieagentschap een biomassa-inventaris opgemaakt. In deze inventaris wordt ook bepaald welke stromen gebruikt kunnen worden voor recyclage, industriële toepassingen of voor energierecuperatie. Deze inventaris wordt regelmatig geactuali-seerd.

Specifiek voor bioafval publiceerde de Europese Commissie op 3 december 2008 ook het groenboek rond management van bioafval.


Het groenboek bevat in eerste instantie een beschrijving van de stand van zaken van het beheer van bioafval in de Europese lidstaten. In verschillende lidstaten wordt nog bioafval gestort ondanks het feit dat de Stortplaatsenrichtlijn tot doel heeft om bioafval weg te houden van stortplaatsen. Het bioafval dat niet meer wordt gestort, ondergaat daarenboven niet altijd de meest hoogwaardige verwerking volgens de verwerkingshiërarchie. Met bioafval dat aan de bron selectief wordt ingezameld, kan immers compost gemaakt worden of kan via vergisting met nacompostering zowel een bodemverbeteraar als energie geregenereerd worden. Compost en nagecomposteerd digestaat kunnen een significante bijdrage leveren aan de bodemvruchtbaarheid, in de strijd tegen erosie en de klimaatproblematiek (o.a. door C-sequestratie). Een belangrijke vraag is dan ook hoe lidstaten kunnen gemotiveerd worden om bioafval op een hoogwaardige manier te verwerken en welk instrument hen daarbij het best kan helpen. De meningen van de betrokken lidstaten en stakeholders hieromtrent liggen soms zeer ver uiteen. Vlaanderen dringt reeds lang aan op een Europese harmonisatie terzake: in dat kader maakt Vlaanderen sinds 2006 actief deel uit van de “biowaste-coalition”. Dit is een groep van lidstaten die voorstander zijn van een aparte richtlijn voor bioafval.


Een aparte richtlijn voor bioafval zou de lidstaten een stimulans en ondersteuning geven voor het bereiken van de vooropgestelde doelstellingen van de Stortplaatsenrichtlijn en voor het doorgroeien naar een meer duurzame verwerking van nuttige brioafvalstromen.


Naast dit groenboek zijn twee studiebureaus in opdracht van de EC gestart met een Impact Assessment. Er zal onder meer gebruik gemaakt worden van de reacties die werden bezorgd in het kader van het groenboek. Dit Impact Assessment moet nagaan of er op Europees niveau een wetgevend initiatief mogelijk/nodig is, met name een aparte richtlijn bio-afval. De beslissing hieromtrent zal waarschijnlijk eind 2009 genomen worden.
2. De bedoeling van bovengenoemde initiatieven is te komen tot een geïntegreerd beleidskader dat een duurzaam energie-, materialen- en bodembeheer mogelijk maakt.


In het nationaal actieplan hernieuwbare energie moeten er zowel voor groene stroom, groene warmte als voor biobrandstoffen doelstellingen geformuleerd worden. Daarnaast moeten er ook maatregelen beschreven worden die ervoor moeten zorgen dat de doelstellingen worden gehaald. 

Bij het uitwerken van maatregelen wordt er rekening gehouden met andere beleidsdoelstellingen, zoals bijvoorbeeld het respecteren van de afvalverwerkinghiërarchie of de realisatie van de doelstellingen inzake luchtkwaliteit. Er wordt ook rekening mee gehouden dat biomassa voor andere toepassingen beschikbaar blijft. Het systeem van groenestroomcertificaten getuigt van deze aanpak. Als het over afval gaat, komt enkel niet-recycleerbaar afval in aanmerking, of afval dat verwerkt wordt conform het sectorale uitvoeringsplan vastgelegd in het afvalbeleid. Houtstromen die geen afval zijn, komen voor installaties vergund na 1 juni 2007 enkel in aanmerking als het gaat om korte-omloophout of om houtstromen die niet gebruikt worden als industriële grondstof.

3. In de nieuwe Europese Richtlijn worden duurzaamheidscriteria voor biobrandstoffen en andere biovloeistoffen vastgelegd:

· De broeikasgasemissiereductie bij het gebruik van biobrandstoffen en andere bio-vloeistoffen moet minimaal 35% bedragen. Vanaf 2017 moet er een reductie zijn van 50% en installaties die na 2017 worden opgestart, moeten een emissiereductie van 60% halen.

· Biobrandstoffen en andere biovloeistoffen mogen niet afkomstig zijn uit gebieden met een hoge biodiversiteit of waarvan het gebruik zorgt voor de verdwijning van gebieden waar veel CO2 opgeslagen is, zoals bossen of moerassen.

· De teelt van landbouwgrondstoffen die in Europa worden verbouwd en gebruikt voor de productie van biobrandstoffen en andere biovloeistoffen, moeten voldoen aan de Europese milieuregels en de code van goede praktijk. 

Verder moet er gerapporteerd worden of er voldaan wordt aan internationale verdragen en moet men rapporteren over welke maatregelen er genomen zijn ter bescherming van de bodem-, lucht en waterkwaliteit. 

De Europese Commissie zal tegen ten laatste eind 2009 een rapport opmaken met betrekking tot een evaluatie van de duurzaamheidscriteria voor biobrandstoffen en van duurzaamheidscriteria voor biomassa die geen biobrandstoffen en andere biovloeistoffen zijn. Een consultatie van de lidstaten inzake deze duurzaamheidscriteria van biomassa is hieraan half juli 2008 voorafgegaan. Elke lidstaat moet tegen eind juni 2010 een nationaal actieplan biomassa voorleggen. De opname van duurzaamheidscriteria is hierin voorzien en is ook van belang in het kader van de invoer van biomassa.

De Europese Commissie zal indien nodig corrigerende maatregelen voorstellen.

Verder is er in de Europese richtlijn vastgelegd dat lidstaten niet mogen afwijken van de duur-zaamheidsvoorwaarden opgenomen in de richtlijn.

Voor andere biomassa dan biobrandstoffen en biovloeistoffen voor de opwekking van energie zal de Europese Commissie tegen eind 2010 een voorstel formuleren. Vlaanderen ondersteunt de uitwerking van duurzaamheidscriteria, maar deze moeten Europees worden vastgelegd, gezien we spreken over een internationale markt. Voor een kleine regio is het onmogelijk om een heel systeem uit te bouwen van internationale certificering. 

Voor biomassa-afval (houtafval, dierlijke vetten, snoeihout, …) zijn er in Vlaanderen bepalingen om al dan niet in aanmerking te komen voor een toepassing in het kader van hernieuwbare energie. Het overzicht hiervan in de biomassa-inventaris wordt geactualiseerd tegen het najaar 2009. Vanuit de OVAM is ook een taskforce duurzaam beheer van gft- en groenafval opgericht die tegen eind juni 2009 de economische en technische haalbaarheid van een aantal duurzame toekomstscenario’s onderzoekt.
