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De Lijn    -    Mindermobielenvervoer door taxi's

Voor het vervoer van mindermobiele reizigers doet De Lijn soms een beroep op externen, bijvoorbeeld een taxibedrijf, waarmee daartoe een overeenkomst wordt afgesloten. Wanneer er geen eigen vervoer van De Lijn ter beschikking is, kan dan dit extern bedrijf worden ingeschakeld.

Als een mindermobiele reiziger moet worden opgehaald, bestaat de opdracht aan het taxibedrijf er blijkbaar in om deze reiziger op te halen bij een bepaalde halte van De Lijn, ook al woont hij of zij daar maar enkele honderden meters vandaan, en om de reiziger ook weer af te zetten aan een bepaalde halte van De Lijn, ook al is de werkelijke bestemming daar maar enkele honderden meters vandaan.

Vanuit menselijke overwegingen zal een taxichauffeur de mindermobiele passagier al wel eens thuis ophalen of op zijn of haar werkelijke bestemming afzetten, maar naar verluidt is deze chauffeur dan in overtreding met de voorschriften en wordt dit door De Lijn expliciet afgeraden. De vraag zou ook rijzen of de betrokken chauffeur wel verzekerd is als hij of zij in die extra paar honderden meters betrokken zou raken in een ongeval.

1.
Kan de minister bevestigen dat dit vervoer van halte naar halte de officiële werkwijze is van De Lijn?

Zo ja, waarom wordt er geen meer menselijke regeling uitgewerkt, waarbij mindermobiele passagiers van hun effectieve vertrekpunt naar hun effectieve bestemming kunnen worden gebracht in plaats van naar de dichtstbijzijnde halte?

2.
Gelden er op dit vlak andere regelingen naargelang de provincie of de regio, of hanteert De Lijn overal dezelfde regeling?

