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van piet de bruyn
Opleiding “wijnbouw”   -   Stand van zaken
Tijdens mijn vraag om uitleg behandeld in de commissie Onderwijs op 13 november 2008 bespraken we de wenselijkheid van het inrichten van een volwaardige opleiding “wijnbouw” in het onderwijs (Handelingen C64 – OND4 – 13 november 2008, blz. 15 e.v.).

De minister wees toen op de verschillende opleidingsonderdelen die momenteel reeds gevolgd kunnen worden op verschillende plaatsen en die dienstig kunnen zijn voor iemand die zich als amateur of professioneel wil toeleggen op wijnbouw. Uit het antwoord van de minister bleek evenwel dat een geïntegreerde opleiding “wijnbouw” niet werd aangeboden. Niet binnen het aanbod van het leerplichtonderwijs en niet in het volwassenenonderwijs. 

Eveneens deelde de minister mee dat hij niet op de hoogte was van een formele vraag vanuit het onderwijs om over te gaan tot de organisatie van een opleiding “wijnbouw”. De minister merkte echter op dat het opleidingsaanbod in het onderwijs geen statisch gegeven is en dat ons onderwijssysteem voorziet in mogelijkheden om nieuwe opleidingen te initiëren. 

Tegen deze achtergrond stelde ik de minister thans graag de vraag of er momenteel nieuwe elementen zijn in dit dossier. Zijn er bij de minister aanvragen of plannen voor het organiseren van een opleiding “wijnbouw” bekend? Zo ja, van welke onderwijsinstelling? Werden deze plannen reeds geëvalueerd? Met welk resultaat? 

