frank vandenbroucke

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 253 van 25 maart 2009
van piet de bruyn
Ik wil een onderscheid maken tussen SYNTRA Vlaanderen, het volwassenenonderwijs en het voltijds secundair onderwijs.
1. Wat SYNTRA betreft, heb ik n.a.v. een vraag van de Vlaamse Professionele Wijnbouwers vzw om te voorzien in een opleiding ‘Wijnbouwer-Wijnmaker’ aan het Vlaams Agentschap voor Ondernemersvorming – SYNTRA Vlaanderen gevraagd een opportuniteitsonderzoek te doen naar een dergelijke opleiding. Het resultaat van dat opportuniteitsonderzoek was gunstig. Recent gaf de Raad van Bestuur van het agentschap haar goedkeuring om de ondernemersopleiding ‘Wijnbouwer-Wijnmaker’ te organiseren. Deze experimentele opleiding zal van start kunnen gaan vanaf volgend schooljaar 2009-2010 en zal doorgaan in de campus Gent van SYNTRA Midden-Vlaanderen en de campus Leuven van SYNTRA provincies Antwerpen – Vlaams-Brabant. 
Naast de opleiding ‘Wijnbouwer-Wijnmaker’ zijn er natuurlijk bij SYNTRA nog diverse cursus-sen rond wijnkennis en wijnproeven. 

2. Voor het volwassenenonderwijs (onderwijs georganiseerd door de Centra voor Volwassenen-onderwijs) ligt het evenwel anders. Het is de decretale stuurgroep volwassenenonderwijs bestaande uit de pedagogische begeleidingsdiensten, het Vlaams Ondersteuningscentrum voor het Volwassenenonderwijs en vertegenwoordigers van leerkrachten en directies die jaarlijks een bevraging doet bij de centra en de consortia volwassenenonderwijs naar nieuwe opleidings-behoeften. 

Deze stuurgroep legt de resultaten van deze bevraging voor aan de overheid die een opportuniteits-toets doet voor nieuw voorgestelde opleidingen. Daarbij wordt gekeken naar de maatschappelijke relevantie, de maatschappelijke opdracht voor het volwassenenonderwijs, het bestaan van soortgelijke opleidingen bij andere opleidingsverstrekkers, de relevantie van de opleiding voor de arbeidsmarkt, enz. Wanneer een opleiding een gunstige beoordeling krijgt tijdens die opportuni-teitstoets, dan is het aan de decretale stuurgroep volwassenenonderwijs om een opleidingsprofiel voor de nieuwe opleiding te ontwikkelen. 

Bij het ontwikkelen van een opleidingsprofiel dient de decretale stuurgroep volwassenenonderwijs zich te baseren op een extern gevalideerd referentiekader. In het geval van beroepsopleidingen wordt vooreerst gekeken of er een door de SERV ontwikkeld beroepscompetentieprofiel aanwezig is. In het geval zo’n beroepscompetentieprofiel ontbreekt, kan men een ander referentiekader hanteren mits men de ontwikkeling van het opleidingsprofiel doet in nauw overleg met en goed-keuring van de relevante beroepsvereniging. 
Uiteindelijk zal de Vlaamse Regering, na advies van de Vlaamse Onderwijsraad, het opleidings-profiel bij besluit vastleggen voor het ganse volwassenenonderwijs. Pas wanneer dit gebeurd is, kunnen centra onderwijsbevoegdheid voor de opleiding aanvragen. Die wordt toegekend conform de procedure zoals bepaald in artikel 64 van het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs. 

Er is tijdens de meest recente bevraging door de decretale stuurgroep volwassenenonderwijs geen vraag gekomen om te voorzien in een opleiding ‘Wijnbouwer-Wijnmaker’ in het volwassenen-onderwijs. Bijgevolg is er niet voorzien in een opportuniteitstoets en zal er op korte termijn in het volwassenenonderwijs geen dergelijke opleiding ontwikkeld worden. 

Er is momenteel ook geen beroepscompetentieprofiel door de SERV ontwikkeld waaruit zou kunnen afgeleid worden welke competenties de betrokken sector voor de beroepen gerelateerd aan de wijnbouw belangrijk vindt en wat de omvang ervan zou kunnen zijn. Dit betekent dat zelfs indien er een concrete vraag zou komen, er momenteel geen extern gevalideerd referentiekader bestaat voor een dergelijke opleiding. 

Ik verwijs ook naar mijn antwoord op uw vraag om uitleg van 13 november 2008 over hetzelfde onderwerp waarbij ik gesteld heb dat er in het aanbod van het volwassenenonderwijs al opleidin-gen bestaan over wijnkennis en wijntechnologie. Onder meer in het Centrum voor Volwassenen-onderwijs Elishout COOVI in Anderlecht wordt deze opleiding aangeboden. 
Tot slot heb ik wel weet van de interesse van het Centrum voor Volwassenenonderwijs van het Vrij Technisch Instituut te Leuven om met een opleiding ‘Wijnbouwer-Wijnmaker’ te starten. Het centrum wenst daarbij andere onderwijsinstellingen te betrekken en via samenwerking met wijnbouwers uit de Leuvense omgeving de nodige tijd en ruimte aan de component werkplekleren te besteden. Met het oog op de eventuele inrichting van deze opleiding zal het centrum uiteraard de hogervermelde procedures dienen te volgen.
3. Voor het voltijds secundair onderwijs voorziet het Besluit van de Vlaamse Regering van 6 juli 2007 in de mogelijkheid dat elke organisatie of persoon, al dan niet behorend tot de onderwijs-wereld op een eenvoudige wijze een dossier voor een nieuwe opleiding kan voorleggen. De onderzoeks-, advies- en beslissingsprocedure is in het besluit vastgelegd. In het belang van alle betrokkenen gelden bij deze procedures strakke termijnen.
Ook hier ligt de uiteindelijke beslissing bij de Vlaamse Regering. In het aanvraagdossier voor een nieuwe opleiding dient duidelijk de behoefte voor de nieuwe opleiding aangegeven te worden vanuit arbeidsmarktgerichte, economische, maatschappelijke, culturele, technologische en/of onderwijskundige ontwikkelingen. 
Ik dien echter vast te stellen dat voor 2009 (indieningsdatum 31 januari j.l.) geen (gemotiveerde) aanvraag voor een nieuw structuuronderdeel t.a.v. wijnbouw bij de betrokken administratie werd ingediend. Uit voorgaande kan afgeleid worden dat de nood aan een nieuwe opleiding in het voltijds secundair onderwijs, die zich volledig toespitst op wijnbouw, momenteel (nog) niet aanwezig is.
Voor het secundair onderwijs wordt in verschillende opleidingen van het studiegebied voeding (deelgebied horeca) dieper ingegaan op druivensoorten, ondergrond, rijpingsproces van de druiven, productieprocessen van wijnen, e.d. O.m. in het 7de specialisatiejaar Restaurantbedrijf en drankenkennis (BSO) van de Hotelschool Ter Duinen te Koksijde en in de opleiding Hotel (TSO) van de Hotel- en bakkerijschool van Gent wordt sinds een aantal jaren ook geleerd hoe wijn in de praktijk kan verbouwd worden.Kortom, het hele bereidings​proces, vanaf het nauwgezet verzorgen van de druiven tot het bottelen van de wijnen maakt wezenlijk deel uit van het lesprogramma. Hiertoe werd o.m. door de scholen een eigen wijngaard aangelegd/beheerd.
