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De peterschapsprojecten waren effectief het voorwerp van een evaluatie welke werd uitgevoerd in 2008 door de Vlerick Leuven Gent Management School. Uit deze evaluatie is gebleken dat de peter-schapsformule een robuuste formule is die zijn deugdelijkheid heeft bewezen, zowel op gebied van professionalisering als op gebied van netwerkvorming en daaruit voortvloeiende effecten. De peterschapsprojecten beantwoorden momenteel aan hun doelstellingen en bovendien hebben de maatregelen die vanaf 2003 werden genomen om effectiever te werken duidelijk resultaat gehad. De algemene aanbeveling van de onderzoekers is dan ook om het systeem van de peterschapsprojecten te behouden en er geen grondige wijzigingen in aan te brengen. De gewenste veranderingen en door de onderzoekers verdedigbare wijzigingen betreffen een toename van de begeleiding op maat, meer inbreng van externe experten en een toename van groepsoverschrijdende activiteiten.

Deze evaluatie werd op 17 november 2008 bekendgemaakt en ter beschikking gesteld op een informa-tiesessie waarop alle organisatoren werden uitgenodigd. Van de gelegenheid werd ook gebruik gemaakt om aan de hand van 4 workshops met als thema’s “grenzen, opportuniteiten en beperkingen, communicatie, kwaliteitscriteria en financiering” te peilen naar de verzuchtingen en voorstellen van de organisatoren op deze terreinen.

Om de gewenste veranderingen te kunnen meenemen of uitvoeren zouden wel wat substantiële wijzigingen moeten uitgevoerd worden aan het huidige besluit van de Vlaamse Regering van 5 september 2003 betreffende peterschapsprojecten, gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2006.

In 2008 heb ik echter reeds het initiatief genomen om de verscheidene instrumenten waarmee het Agentschap Ondernemen projecten subsidieert die tot doel hebben het ondernemerschap en de ondernemerszin te stimuleren en de professionalisering van de bedrijfsvoering en netwerkvorming te versterken beter op mekaar af te stemmen en te integreren in een nieuw besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van steun aan projecten ter bevordering van het ondernemerschap.

Naast het reeds vermelde besluit betreffende de peterschapsprojecten gaat het ook om het besluit van de Vlaamse Regering van 7 oktober 2005 tot toekenning van steun voor projecten ter stimulering van het ondernemerschap, gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse Regering van 20 juli 2006 en 9 maart 2007 en het besluit van de Vlaamse Regering van 4 april 2003 ter ondersteuning van brugprojecten tussen economie en onderwijs, gewijzigd bij de besluiten van de Vlaamse Regering van 4 juli 2003, 4 juni 2004 , 12 mei 2006 en 20 juli 2006.

Deze integratie vereiste een juridisch sluitende decretale basis en een besluit van de Vlaamse Regering rond het thema ondernemerschap (afstemming/integratie bestaande initiatieven). 

Een betere en bredere decretale basis voor het begrip “ondernemerschap” werd gerealiseerd door een aanpassing van het decreet betreffende het economisch ondersteuningsbeleid van 31 januari 2003 via het programmadecreet dat naar aanleiding van de budgetcontrole 2008 werd opgesteld en werd goedgekeurd op 21/11/2008.

Voor het nieuwe besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van steun aan projecten ter bevordering van het ondernemerschap verleende de Raad van State haar advies op 12 maart 2009. Het nieuwe besluit wordt kortelings voorgelegd aan de Vlaamse Regering voor definitieve goedkeuring.

Na definitieve goedkeuring kan dan op basis van ministeriële besluiten per oproep, waarbij het specifieke karakter of de finaliteit van de bestaande initiatieven zal gerespecteerd en gegarandeerd blijven, uitvoering gegeven worden aan dit nieuwe instrument en kunnen desgevallend de voorop-gestelde wijzigingen of veranderingen in het kader van de peterschapsproblematiek meegenomen worden. De uitvoering ervan behoort echter tot het prerogatief van de volgende legislatuur.

Met het oog op het verzekeren van een zekere continuïteit in het kader van de werking van de peterschapsprojecten heb ik op 2 maart 2009 nog een nieuwe oproep gelanceerd. Deze oproep sluit af op 17 april 2009 en is nog gesteund op de oude regelgeving. 

