ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME


AANVULLEND GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 667 van 17 april 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE



Aangaande uw eerste vraag kan ik u nog het volgende aanvullend antwoord bezorgen in verband met de Vlaamse Rand.

1. Vlaamse Rand
Aan de hand van de projectoproepen ‘voor toegankelijk groen in de Vlaamse rand rond Brussel’ die ook ten dele kunnen bijdragen aan bosuitbreiding. Deze projecten worden mee gefinancierd met middelen van het Vlaamse Randfonds. Zowel in 2020 als in 2021 kon men op deze oproepen intekenen.

Door de aankoop van 11 hectare in en rond het Kravaalbos, gelegen op het grondgebied van Asse, Aalst en Opwijk. De aankoop werd mee gefinancierd met middelen van het Vlaamse Randfonds.

Hierna bezorg ik u een aanvullend antwoord voor Sport Vlaanderen.

1-6.	Sport Vlaanderen
Sport Vlaanderen geeft aan dat de potentieel bebosbare oppervlakte slechts 5 ha zou bedragen. Een oppervlakte die dan nog verdeeld is over 5 verschillende sites. Een eerste screening heeft wel aangetoond dat sommige percelen reeds spontaan bebost zijn, sommige percelen niet meer in eigendom zijn, sommige percelen in gebruik zijn als weiland bij een ruitersportcentrum en dat het voorts ook gaat om een aantal heel kleine ‘snippers’.

Er zijn, wat betreft boscreatie, ook drie belangrijke, ruimtelijke aandachtspunten voor wat betreft de centra van Sport Vlaanderen:
· In uitvoering van de krachtlijn 3 ‘Centra Sport Vlaanderen’ van het Globaal Sportinfrastructuurplan Vlaanderen, dat goedgekeurd werd door de Vlaamse Regering, heeft Sport Vlaanderen diverse masterplannen en ontwikkelingsplannen voor de centra in de markt gezet voor de verdere uitbouw naar centers of exellence met focus op de 4 prioritaire functies: topsport, recreatief sporten, opleidingen en nichesporten. Hiervoor verwijs ik graag naar de Visienota 2020 ‘Centers of Excellence’. Binnen deze centra wordt de beschikbare ruimte uiteraard in eerste instantie benut voor de verdere ontwikkeling van sportinfrastructuur, waarvoor er een duidelijke bovenlokale behoefte is. Deze behoeften werden gedetecteerd door een bevraging bij de verschillende stakeholders (gemeenten, sportfederaties,…).
· Daarnaast is het ook zo dat het juridische aanbod aan ‘recreatiegebied’ in Vlaanderen beperkt is. Dit is ook een reden om in onze centra de aanwezige ruimte prioritair in te zetten op de verdere sportieve ontwikkeling.
· Bovendien is het aanwezige recreatiegebied in onze centra vaak bebost, waardoor we sowieso reeds een verplichting tot compensatie hebben indien we deze percelen willen aanwenden voor de ontwikkeling van sportinfrastructuur. In eerste instantie zullen beschikbare percelen dan ook voor deze compensatie gebruikt worden. 

Of er dus effectief percelen in aanmerking kunnen komen voor bebossing zal verder onderzocht dienen te worden in het kader van de uitwerking van de concrete ontwikkelingsplannen en masterplannen voor elke centrum. Ook landschappelijke inpassing van bepaalde nieuwe sportinfrastructuren worden mee onderzocht.

Op percelen in eigendom van Sport Vlaanderen zijn nog geen bebossingsprojecten gerealiseerd, behalve 1 perceel in Herentals dat spontaan bebost is.  

Hierna bezorg ik u een aanvullend antwoord voor GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap.

3. GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap
Voor het GO! bedraagt het theoretisch bebosbaar areaal 39 hectare potentieel. De bevoegdheden van het GO! bepalen dat de Raad van het GO! beslist over het verwerven, beheren en vervreemden van onroerende goederen, dit op voorstel van de raad van bestuur van de betrokken scholengroep. Het leveren van een bijdrage aan het realiseren van de bebossingsplannen van de minister van Omgeving behoort eveneens tot de bevoegdheid van de Raad van het GO!, samen met de raden van bestuur van de scholengroepen. Het GO! acht het belangrijk om bij te dragen aan een duurzame toekomst en onderschrijft de doelstelling rond bebossing waar mogelijk.  

Niet elk perceel komt evenwel in aanmerking voor bebossing. Zo beschikken bijvoorbeeld land- en tuinbouwscholen weliswaar over een ruime domeinoppervlakte, maar hebben ze deze ook nodig vanuit pedagogisch-didactisch oogpunt. Momenteel wordt onderzocht of er een mogelijkheid is om op één van de percelen een voedsel- of speelbos te creëren.

Hierna bezorg ik u een aanvullend antwoord voor de entiteiten die onder het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken vallen. De cijfers opgenomen voor De Vlaamse Waterweg nv dateren van einde maart 2023.

3. De Vlaamse Waterweg nv
Omwille van het grote aantal (889) ‘theoretisch bebosbare’ percelen in beheer bij De Vlaamse Waterweg nv (DVW), werd vanuit ANB gevraagd om te focussen op een lijst met prioritaire gebieden. Deze bevatten clusters van ‘theoretisch bebosbare’ percelen die liggen in, of aansluiting geven op, SBZ-gebieden, VEN-gebieden, of op andere manieren ecologisch relevant zijn. 

Tijdens de screening van 331 ha aan percelen in prioritaire gebieden werden volgende aspecten meegenomen:
· In sommige gevallen bleek het eigendomsstatuut niet correct 
· Percelen die door de kerntaken niet verzoenbaar zijn met bebossing werden uitgesloten. Voorbeelden hiervan zijn:
· Aanwezigheid van infrastructuur (dijken, stuwen, …) voor waterbeheer die niet verzoenbaar zijn met aanplant van bos;
· Een zeer beperkt aantal percelen in woongebied werden niet geselecteerd;
· Percelen die worden gereserveerd voor uitbouw van infrastructuur;
· Een zeer beperkt aantal percelen met biologisch waardevol grasland werd niet geselecteerd.

Het resultaat van de screening kan samengevat worden volgens de belangrijkste categorieën:
•   Sigmagebieden:
Bijna een derde (ca. 100 ha) van de gescreende oppervlakte behoort toe aan het Sigma-projectgebied. Hoewel de globale bosbalans van het Sigma-project positief oogt, zijn er een aantal redenen waarom een verdere verfijning nodig is vooraleer een formeel engagement kan genomen worden om DVW-percelen binnen Sigma op te nemen in de bosteller. Een technisch nazicht van de globale bosbalans binnen Sigma is momenteel lopende, in nauw overleg tussen ANB en DVW. Vóór de zomer lijkt een degelijke onderbouwing te kunnen uitgewerkt worden, op basis waarvan een realistische inschatting kan gemaakt worden van wat de reële compensatienoden zijn van de reeds gemaakte engagementen (beslist beleid), en dus ook hoeveel ‘méér bos’ er binnen Sigma gerealiseerd wordt, en op welke termijn. 
•	Percelen die in aanmerking kwamen/komen als boscompensatie voor DVW-projecten: 
Een aantal percelen werden reeds aangeduid voor boscompensatie. Het gaat om compensatiebos voor de beoogde ontbossing in het kader van het project Kleiputten Terhagen en het project Misiabrug (Halle)
Een aantal andere percelen zijn voorzien om als compensatie aan te melden voor projecten die op de planning staan en waarvoor compensatiebos nodig zal zijn.
•  Uitdovend landbouwbeleid, nadien natuurbeheer:
Te Zemst (rond het Bos van Aa) zijn terreinen via een raamovereenkomst nog in (uitdovend) landbouwgebruik. Evenwel is de doelstelling van het natuurbeheerplan voor deze percelen, na beëindiging van het huidige landbouwgebruik, “open natuur”. Een heroverweging als bebossing is mogelijk aan de orde. 
· In de praktijk bebosbare percelen (zie verder).

5. [bookmark: _Hlk136457423]De Vlaamse Waterweg
Op basis van de screening werd 3,35 ha geselecteerd die mogelijkerwijs bebost kan worden. Het ANB onderzoekt nu concreet welke percelen hiervan op korte termijn kunnen bebost worden.

6. De Vlaamse Waterweg
De bijkomende screening van theoretisch bebosbare percelen en de verfijning van de bosbalans binnen het Sigma-programma laten op dit moment nog geen concreet engagement toe richting bebosbare percelen tegen 2030. De doelstellingen van ‘Meer Bos’ zullen uiteraard meegenomen worden in de diverse projecten.
