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van joke schauvliege
Het aanduiden van gemengde regionale bedrijventerreinen in een regionaalstedelijk gebied heeft tot doel ruimte en mogelijkheden te bieden voor niet-verweefbare economische activiteiten die van belang zijn voor de rol en roeping van het economisch knooppunt ‘regionaalstedelijk gebied Roeselare’. 

Binnen de stedelijke gebieden moet verweving van activiteiten de regel zijn, en scheiding de uitzon-dering (RSV p 362). Hierbij zal uiteraard een beoordeling moeten gebeuren die de ruimtelijke draag-kracht van het gebied respecteert en zorgt voor een degelijke ruimtelijke kwaliteit.

In het RSV - en dus ook bij de afbakening van het regionaalstedelijk gebied Roeselare - werd dan ook niet teruggevallen op de vroegere terminologie uit het gewestplan (KB 28/12/1972). Termen als ‘industrie’, ‘KMO’ of ‘ambachtelijke bedrijven’ komen voort uit economische of andere indelingen en zijn niet zonder meer bruikbaar voor een ruimtelijke beoordeling. Deze benaming wordt dan ook consequent vermeden bij het gebruik van de typevoorschriften voor de ruimtelijke uitvoeringsplannen. De term ‘KMO, kleine of middelgrote onderneming’ bijvoorbeeld verwijst naar de grootteklasse van de onderneming. Concreet vallen alle ondernemingen met minder dan 500 werknemers hieronder. Het is duidelijk dat dit zowel verweefbare activiteiten  kunnen zijn als niet-verweefbare. Zowel een kleine winkel met enkele werknemers als een bedrijf dat prefab-betonplaten produceert, kunnen onder de definitie vallen.
Om na te gaan of een bepaald bedrijf zich in een gebied kan vestigen wordt in de voorschriften van het gewestelijk RUP afbakening regionaalstedelijk gebied Roeselare bovenstaande principes geoperatio-naliseerd aan de hand van drie elementen.
Vooreerst is het GRB bestemd voor regionale bedrijven. In de toelichtende kolom wordt dit nader ver-duidelijkt. Een regionaal bedrijf is een bedrijf dat niet verweefbaar is in een multifunctionele stedelijke omgeving. Het niet verweefbaar karakter wordt nog verder omschreven als een ‘grootschalig bedrijf met een belangrijke ruimtelijke impact op de omgeving op vlak van mobiliteit, uitzicht, omvangrijke ruimte-inname of potentieel in te bufferen effecten’. Een bedrijf moet van die aard zijn dat de inplanting in een multifunctionele omgeving de ruimtelijke draagkracht zal overschrijden, of dat dit haaks staat op het borgen van ruimtelijke kwaliteit in die omgeving.  
Ten tweede moeten de hoofdactiviteiten getoetst worden aan een lijst van toegelaten en niet-toegelaten activiteiten. De hoofdactiviteiten worden globaal omschreven in de voorschriften, waar nodig worden in de toelichtende kolom verduidelijkingen aangebracht.
Tot slot werd voor de meeste gebieden ook een minimale perceelsgrootte voorgeschreven. De minimale perceelsgrootte werd aangepast naargelang de bestaande toestand, de ontsluiting, en de rol van het terrein. Om een optimale ontwikkeling mogelijk te maken en om de restpercelen optimaal in te vullen werden ook enkele uitzonderingen voorzien. In de meeste gevallen wordt 5000m² als minimum voorzien. Het wordt algemeen aangenomen dat bedrijven die groter zijn dan 5000m² in de regel moeilijk verweefbaar zijn in een stedelijke omgeving. Vanuit het onderzoek naar de rol en positie van het economisch knooppunt werd geoordeeld dat er ook bedrijven in het Roeselaarse zijn die een belangrijke ruimtelijke impact op hun omgeving hebben en die een kleiner perceel nodig hebben dan 5000m².  

Het samen lezen en interpreteren van de voorschriften voor gebieden waar percelen kleiner dan 5000m² toegelaten zijn moet dan ook voorzichtig gebeuren. Het is de uitdrukkelijke bedoeling dat bedrijven die aan alle volgende criteria voldoen in principe kunnen toegelaten worden:

- 
bedrijven die niet-verweefbaar zijn in een multifunctionele stedelijke omgeving 
- 
bedrijven waarvan de hoofdactiviteit voldoet aan de omschrijving in de lijst met toegelaten activiteiten en niet voorkomt in de lijst met niet-toegelaten activiteiten
Uiteraard moet tegelijkertijd rekening gehouden worden met de andere stedenbouwkundige voor-schriften en eventuele uitzonderingsbepalingen.

