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aanvullend antwoord
op vraag nr. 218 van 27 maart 2023
van jos d’haese




Ik verwijs naar mijn antwoord in de plenaire vergadering van 24 mei 2023 op uw actuele vraag en naar de gedachtenwisseling met Minister Diependaele met de technische verduidelijkingen in de commissie Financien en algemeen beleid van 30 mei 2023.

Voor het antwoord op deelvraag 1 hebben mijn diensten bijgevoegd Excel-bestand verfijnd met daarin een overzicht van de totaalbedragen uitgegeven in het kader van consultancyopdrachten en uitbestedingen door de Vlaamse ministeries tussen 1 januari 2019 en 31 maart 2023. 
Het overzicht is opgesteld op basis van de informatie die mijn collega-ministers verstrekt hebben. Het Ministerie WVG vraagt u te informeren van de onmogelijkheid binnen het tijdsbestek om voor de periode 2019 tot 30/4/21 een verdere verfijning te maken.

Het overzicht in bijlage 1 is gebaseerd op verschillende economische rekeningen:

· 613360 ‘Dienstverlening ICT’
· 613390 ‘Andere dienstverlening en onkosten vergoeding derden’ 
· 613361 ‘Consultancy opdrachten inzake ICT’ 
· 613391 ‘Overige consultancy opdrachten’
· 613441 ‘Consultancy opdrachten inzake HRM’ 

Bijlage 1 bis omvat Consultancyopdrachten die sinds mei 2021 onder de economische rekening 613361 ‘Consultancy opdrachten inzake ICT', 613391 ‘Overige consultancy opdrachten’ en  613441 ‘Consultancyopdrachten inzake HRM’ vallen. 
De boekhoudcodes die wij gebruiken zijn raadpleegbaar op de website (Handleiding voor de Boekhoudregels (fenb.be)). Daar kan je transparant lezen welke specifiëringen we hebben. 

60.41% van het totaalbedrag opgenomen in bijgevoegd Excel-bestand betreft ICT-gerelateerde kosten.

BIJLAGE

1. Overzicht van de totaalbedragen uitgegeven in het kader van consultancyopdrachten en uitbestedingen door de Vlaamse ministeries.
1. Bis Overzich van de totaalbedragen uitgegeven in het kader van consultancyopdrachten door de Vlaamse ministeries


