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antwoord

op vraag nr. 263 van 7 april 2009
van piet de bruyn
De masterproef is het werkstuk waarmee de masteropleiding aan een universiteit of in een hogeschool wordt voltooid. Volgens de definitie in het Structuurdecreet van 4 april 2003 geeft een student door de masterproef blijk van een analytisch en synthetisch vermogen of van een zelfstandig probleem-oplossend vermogen op academisch niveau, of van het vermogen tot kunstzinnige schepping. Het werkstuk weerspiegelt de algemeen kritisch-reflecterende ingesteldheid of de onderzoeksingesteldheid van de student. 
Deze werkstukken bevatten inderdaad vaak potentieel dat niet ten volle benut wordt. Op basis van de mij beschikbare informatie kan ik niet beoordelen of dit al dan niet in sterke mate te maken heeft met problemen met auteursrechten. Er blijken ter zake verschillende praktijken te bestaan, die binnen één instelling ook durven verschillen van departement tot departement, of van faculteit tot faculteit. 
Dat neemt niet weg dat er wel degelijk verschillende initiatieven zijn om de maatschappelijke relevantie en het maatschappelijk gebruik van thesissen te verhogen. Een aantal van deze initiatieven, zoals de Vlaamse Scriptieprijs, wordt ook actief mee ondersteund door de Vlaamse overheid. De wetenschapswinkels laten, eveneens met steun van de Vlaamse overheid, op vraag van burgers bepaalde vraagstukken onderzoeken door masterstudenten; de student krijgt daarbij de kosten voor het onderzoek terugbetaald en de masterproeven worden gepubliceerd en bijgehouden in een databank. Het Vlaams Parlement levert zelf trouwens ook inspanningen op het vlak van valorisatie van master-proeven: via de prijs van het Vlaams Vredesinstituut wil het het onderzoek naar vredesvraagstukken bevorderen.
