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op vraag nr. 128 van 24  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
In antwoord op de verschillende vragen van de Vlaamse volksvertegenwoordiger kan ik vooreerst bevestigend antwoorden, dat de Vlaamse Regering - overigens in samenspraak met de Federale Overheid en de Waalse Regering - strenge eisen heeft gesteld vooraleer de principebeslissing te nemen om in te gaan op de vraag tot ondersteuning vanuit de Ethias groep. De principebeslissing van de Vlaamse Regering d.d. 20 oktober 2008 is daarom ook gebeurd op basis van een termsheet. In deze termsheet worden de principes uiteengezet, op basis waarvan de partijen - enerzijds de drie Over-heden, anderzijds de Ethias Groep verdere gesprekken wensten te voeren, die dienden te leiden tot het afsluiten van een inschrijvings- en aandeelhoudersovereenkomst, in verband met de herkapitalisatie van de Ethias Groep, hun inbreng in Ethias Holding en de verdere afspraken in verband met het bestuur van de Vennootschap en haar dochtervennootschappen en hun aandeelhouderschap in de Vennootschap.
Ik geef in bijlage summier aan, welke de diverse elementen van deze termsheet waren.
Teneinde te vermijden, dat de Europese Commissie de voorgenomen maatregelen als niet aanvaard-bare Staatssteun zou aanzien, werden deze voorstellen voorgelegd aan de Europese Commissie. 

Op 24 december 2008 werd de zogenaamde “subscription agreement” ondertekend tussen de verschil-lende aandeelhouders, waarbij de minister-president en ikzelf optraden voor het Vlaamse Gewest. In uitvoering hiervan heeft het Vlaamse Gewest zijn voorziene inbreng (500.003.000 euro) op een daar-toe geblokkeerde rekening gestort op datum van 31 december 2008. Deze aandeelhoudersovereen-komst, die werd uitgewerkt door de verschillende juridische adviseurs van alle partijen, beschrijven in detail de wijze waarop de modaliteiten, zoals in de termsheet voorzien, werden geïm-plementeerd. Sommige modaliteiten in de aandeelhoudersovereenkomst wijken enigszins af van de termsheet, maar zij betroffen in het geheel niet de basisprincipes, die volledig overeind gebleven zijn en dat ook moesten blijven, anders had de EU-commissie ongetwijfeld geen akkoord gegeven. Zo werd om verzekeringstechnische redenen niet Nateus de operationele entiteit, maar werd Nateus een dochter van de N.V. Ethias, die als operationele entiteit opereert en op zijn beurt een volle en recht-streekse dochtervennootschap van de N.V. Ethias Finance is (tot de welke het Vlaamse Gewest toetreedt). 

De aanvaarding van de overheidsparticipatie, door de Commissie, was evenwel niet op 31 december klaar. Bovendien diende Ethias zelf nog een aantal voorwaarden te vervullen, die op 24 december nog niet voldaan waren. De vervulling van de diverse voorwaarden, werden via een checklist nauwkeurig opgevolgd en gecontroleerd door de juridische adviseur van de Vlaamse Gemeenschap. Finaal werd na het bekomen van de toestemming vanwege de EU-autoriteiten de inschrijvingsovereenkomst getekend op 9 februari, waarop de nieuwe structuur vorm kon gegeven worden. De notariële akten werden verleden op 13 februari 2009. Het Vlaamse Gewest bezit - conform de initiële overeenkomst - recht-streeks 500.003 aandelen in Ethias Finance, N.V. De Federale Overheid houdt eenzelfde pakket aandelen aan via de FPIM; het Waalse Gewest heeft hiertoe de N.V. Fiwapac belast. De vroegere Ethias-vennoten bezitten samen 500.000 aandelen.

Het Vlaamse Gewest treedt in de N.V. Ethias Finance toe als privé-aandeelhouder. Bijgevolg heeft het Vlaamse Gewest behoudens de bepalingen in de aandeelhoudersovereenkomst, dewelke overigens niet de gemeenrechterlijke werking van de handelsvennootschappen kan teniet doen, niet minder, maar ook niet meer rechten dan de andere aandeelhouders. De controle op Ethias Finance gebeurt dus door de Algemene Vergadering, niet door de Regering rechtstreeks. De leden van de Raad van Bestuur, die aangeduid werden door de Vlaamse Regering, leggen dus ook geen verantwoording af aan mijzelf of aan de Vlaamse Regering: zij doen dit ten aanzien van de Algemene Vergadering.

Het Vlaams Parlement kan dus wel mij controleren, maar niet Ethias, noch zijn Raad van Bestuur. Daarom kan ik dus onmogelijk ingaan, op de vragen 5 t/m 9. 

De Vlaamse volksvertegenwoordiger kan mij uiteraard wel ondervragen of de condities, die ik bedongen heb bij de aandeelhoudersovereenkomst vervuld zijn en dit blijven. Het antwoord daarop is “ja”.

Zo is het businessplan, waar de Vlaamse Volksvertegenwoordiger naar verwijst, op 2 april 2009 door de diverse Raden van Bestuur binnen de Ethias-groep goedgekeurd. Dit plan werd ook onmiddellijk aan alle stakeholders gecommuniceerd, onder “Plan Horizon 2011”, en moet 150 mln € kosten-besparing opleveren. Dit herstructureringsplan moet overigens nog de goedkeuring krijgen van de EU-Commissie, die met de inbreng door de publieke aandeelhouders had ingestemd, maar ook gekoppeld aan de voorwaarde, dat Ethias een plan kon voorleggen, waaruit blijkt dat zij duurzaam levensvatbaar is en blijft, zonder additionele overheidssteun.

bijlage
Summier overzicht van de diverse elementen van de termsheet.

