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Sociale verhuurkantoren   -   Kruispuntbank Sociale Zekerheid
In uitvoering van artikel 52 van het besluit van 12 oktober 2007 tot reglementering van het sociale huurstelsel ter uitvoering van titel VII van de Vlaamse Wooncode, doet de verhuurder een beroep op onder meer de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid om na te gaan of de kandidaat-huurder voldoet aan de voorwaarden en de verplichtingen.
De VMSW (Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen) coördineert de elektronische informatie-uitwisseling tussen de diverse actoren vermeld in dit besluit.

Uit vroegere schriftelijke parlementaire vragen blijkt dat op één na alle socialehuisvestingsmaatschappijen aangesloten zijn bij de Kruispuntbank van de Sociale Zekerheid.

De situatie bij de sociale verhuurkantoren ligt blijkbaar anders. Het Vlaams Overleg Bewonersbelangen (VOB) coördineert hier de ontwikkeling van het kader waarbinnen de elektronische informatie-uitwisseling moet gebeuren.

1. In welke mate kunnen de sociale verhuurkantoren dezelfde dienstverlening genieten van de VMSW?

2. In welke mate worden er tussen de VMSW en het VOB afspraken gemaakt om op korte termijn de dienstverlening – in deze materie – op dezelfde kwaliteitsstandaard te plaatsen?
