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van marc van den abeelen
1. Ik ben mij bewust van de huidige situatie. Deze is echter niet zo zorgwekkend als u in uw vraag laat uitschijnen. Uit de nieuwe studie van Flanders DC onder leiding van professor Sleuwaegen en drs. Onkelinx (april 2009) blijkt immers dat tussen 8% en 19% van de KMO’s uit de EU27 exporteren. België scoort een stuk beter met cijfers tussen 8% en 33%, afhankelijk van de interpretatie van het onderzoeksmateriaal. KMO’s die internationaal actief zijn, groeien sneller qua werkgelegenheid, toegevoegde waarde en arbeidsproductiviteit. Ze presteren beter en hebben een hoger concurrentievermogen dan andere KMO’s. Er is nog een groot potentieel in Vlaanderen, en net daarom wil ik het internationalisatieproces van onze Vlaamse KMO’s nog meer ontwikkelen en ondersteunen. 
2. De studie waarnaar u verwijst lijkt mij geen aanleiding voor een grondige heroriëntatie van het KMO-beleid. De beperking van de administratieve rompslomp en gedegen informatie over de opportuniteiten en voordelen van export vormen bovendien slechts één puntje van de opgesomde beleidsadviezen in de nieuwe studie. 

FIT schenkt momenteel al bijzondere aandacht aan advies en begeleiding op maat. Kwaliteitsvolle informatie over financiële risico’s enerzijds en opportuniteiten anderzijds wordt aangeleverd op velerlei manieren:

· Vanuit de provinciale kantoren van FIT (één in elke provincie) geven de adviseurs internationaal ondernemen Vlaamse ondernemers advies in marktbenaderingstrategieën en informatie allerhande over buitenlandse markten, statistieken, … 
· FIT organiseert tal van workshops, seminaries, groepsstanden op vakbeurzen en zakenreizen, logistieke ondersteuning voor deelname aan buitenlandse beurzen, missies of zakenreizen. 
· Het internationale netwerk van Vlaamse economische vertegenwoordigers, handelssecretarissen en technologieattachés van FIT in 90 handelssteden staat ten dienste van de Vlaamse internationale ondernemers. Omgekeerd brengen zij buitenlandse ondernemers in contact met de juiste Vlaamse bedrijven door hen te introduceren in de regionale businessnetwerken en bij leveranciers, academische instellingen, kenniscentra, overheden en nutsbedrijven. 
· FIT verspreidt handelsvoorstellen via zijn website. In 2008 werden er 929 handelsvoorstellen geformuleerd.
· FIT stelt landendossiers met allerhande economische en handelsinformatie ter beschikking van de bedrijven.
· Dankzij het virtuele netwerk Club Diaspora delen businessprofessionals die actief zijn in het buitenland en een sterke band hebben met Vlaanderen hun kennis en ervaring met ondernemers in Vlaanderen.
· FIT ontwikkelde de Exportmeter, een instrument dat specifiek KMO’s evalueert op hun exportrijpheid.
· Bij de afdeling Handelsreglementering van FIT kunnen bedrijven terecht voor vragen omtrent lokale regelgeving en handelsreglementering van het land waar men interesse voor toont.
· Vlaamse bedrijven die handelsbelemmeringen ondervinden bij het zakendoen buiten de Europese Unie kunnen terecht bij het Meldpunt handelsbelemmeringen van FIT, dat als centraal aanspreekpunt fungeert voor alle bedrijven in Vlaanderen.
· FIT publiceerde een unieke publicatie over Duurzaam en Ethisch Internationaal Ondernemen die in 50 landen wereldwijd verspreid werd.
· Maandelijks wordt het magazine Wereldwijs verspreid en wekelijks verschijnt er de e-nieuwsbrief FIT-Express.
Buiten informatieverspreiding bestaan er ook nog andere instrumenten om economische risiconemers te ondersteunen. Zo helpt PMV via het Fonds Vlaanderen Internationaal (FVI) Vlaamse KMO’s door te stoten over de grenzen. Het FVI investeert in investeringsprojecten die de Vlaamse exploitatiezetel van de onderneming versterken of doen groeien, in principe wereldwijd, maar met een zekere voorkeur voor de groeiregio’s of opkomende markten in Azië, Centraal- en Oost-Europa en Latijns Amerika.

De KMO-portefeuille is een nieuw instrument waarbij vier ondernemerschapsbevorderende diensten kunnen betaald worden met de KMO-portefeuille, waaronder “advies over internationaal ondernemen”. Concrete voorbeelden zijn marktstudies, directe buitenlandse investeringen, de oprichting van buitenlandse vestigingen, … De subsidie bedraagt 50% met een maximum van 5.000 euro per kalenderjaar. Om de administratieve lasten te verminderen, verloopt deze subsidieaanvraag volledig via de website www.kmo-portefeuille.be. Ook de goedkeuring en de uitbetaling gebeuren elektronisch. 

Buiten het Agentschap Ondernemen kent ook FIT financiële ondersteuning toe aan KMO’s met export- en investeringsplannen. Deze subsidies bestaan o.m. voor prospectie- en zakenreizen, voor deelname aan buitenlandse beurzen, uitrustingsgoederen, technische vertalingen en nog veel meer. Er is ook een mogelijkheid om een modern uitgeruste kantoorruimte te huren in een door FIT erkend dienstencentrum in het buitenland (in Beijing, Sjanghai, Sao Paulo, Rio de Janeiro, Abu Dhabi, Dubai, New Delhi, Mumbai, Moskou) en hiervoor een tegemoetkoming te ontvangen.
