vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering

Vraag nr. 160
van 29 april 2009
van jan peumans
Overheidsbetalingen   -   Achterstand

In een schriftelijke vraag van 12 februari 2009 (vraag nr. 109 aan minister Van Mechelen en overeenkomstige nummers aan de andere ministers) vroeg ik de leden van de Vlaamse Regering naar een overzicht wat betreft de overschrijdingen van de betalingstermijn door de Vlaamse overheid. 

De inleiding van de betreffende vraag verwees naar een persbericht van de Confederatie Bouw.  Dit werd geïnterpreteerd als een expliciete vraag naar de verrichtingen met economische classificatiecode 7-investeringen.

Uiteraard kent de Vlaamse overheid ook in de lopende uitgaven voor goederen en diensten betalingen.
Daarom had ik van de leden van de Vlaamse Regering graag een volledig overzicht voor de achterstand in de lopende uitgaven.  Graag een overzicht sinds 2004. 
1. Graag een overzicht van het aantal facturen waarbij er sprake is van een betalingsachterstand, zowel wat voorschotten als wat het totale saldo betreft.  

2. Wat is de gemiddelde overschrijdingstermijn? Graag een overzicht per departement of beleidsdomein, per jaar.

3. Wat zijn de redenen voor deze laattijdige betalingen?

4. Om welke bedragen gaat het?

5. In hoeveel gevallen werd een gerechtelijke procedure opgestart? Kan hierbij ook een stand van zaken worden gegeven?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 160, Van Mechelen nr. 145, Vandenbroucke nr. 272, Anciaux nr. 151, Keulen nr. 160, Van Brempt nr. 228, Crevits nr. 558, Ceysens nr. 82, Heeren nr. 222)

