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1.
Er is een fundamenteel onderscheid tussen het nemen van een tuchtmaatregel, bij toepassing van artikel 71 van het gemeentedecreet en het vaststellen van eventuele inbreuken op de deontolo-gische code, waarnaar het gemeentedecreet refereert in zijn artikelen 41 en 56. 


Het uitoefenen van het tuchtrecht op gemeentelijke uitvoerende mandatarissen behoort niet tot de gemeentelijke bevoegdheid. Artikel 71 van het gemeentedecreet bepaalt dat de Vlaamse Regering de burgemeester, schepenen of voorzitter van de gemeenteraad kan sanctioneren. De mogelijke sancties zijn opgenomen in het decreet zelf en zijn beperkt tot een schorsing of afzetting om reden van kennelijk wangedrag of grove nalatigheid. In tegenstelling tot hetgeen u stelt kan de Vlaamse Regering een uitvoerend mandataris bijgevolg niet sanctioneren door het geven van een blaam. 


Uit de decretale regelgeving volgt dat de op gemeentelijk vlak ingestelde deontologische commis-sies geen sancties kunnen opleggen in de vorm van een tuchtmaatregel. In die zin is de mogelijk-heid tot het uitspreken van een blaam door een deontologische commissie inderdaad niet mogelijk. De blaam wordt immers in diverse tuchtstatuten effectief als sanctie voorzien. Dit is trouwens ook het geval in artikel 120 van het gemeentedecreet waar de blaam effectief als sanctie is voorzien voor gemeentepersoneel. Ik kan er dus inkomen dat, wanneer een deontologische commissie, aan een uitvoerend mandataris een “blaam” oplegt, de link naar een tuchtrechtelijke sanctie vlug gemaakt zal zijn.

Langs de andere kant ben ik van mening dat de in het door de VVSG opgemaakte “model” van deontologische code opgenomen bepaling dat de deontologische commissie een blaam kan opleggen aan een mandataris eerder is bedoelt als een morele maatregel ten aanzien van de betrokken mandataris. Het kan geen sanctie zijn in de juridische zin van het woord. Om eventuele verwarring en interpretatiediscussies te vermijden, was het wellicht beter geweest een andere term te gebruiken. 
2. 
Het gemeentedecreet bepaalt in zijn artikelen 41 en 56 dat de gemeenteraden verplicht zijn een deontologische code aan te nemen voor de mandatarissen. Belangrijker dan de formele juridische verplichting is dat deze beleidsmaatregel de besturen ertoe aanzet na te denken over het geheel van principes, gedragsregels en richtlijnen die de lokale mandatarissen bij de uitoefening van hun mandaat en bij hun dienstverlenende activiteiten ten aanzien van de bevolking voor ogen moeten houden. De deontologische code kadert in een ruimer beleid op het vlak van integriteit en lokale bedrijfscultuur. Ter gelegenheid van de parlementaire bespreking bij het tot stand komen van het gemeentedecreet heb ik daarom benadrukt dat het van belang is dat de lokale besturen zelf concreet invullen wat er precies door middel van de deontologische code intern binnen het bestuur wordt geregeld. Het instellen van een deontologische commissie kan daartoe bijdragen door te hanteren principes, gedragsregels en richtlijnen te formuleren en deze te toetsen aan concrete gedragingen. 
