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N12 Turnhout-Ravels   -   Fietspad en kruispunt

De N12 is als onderdeel van de Noord- Zuidverbinding (over Poppel-Weelde-Ravels, Oud-Turnhout, Turnhout) een bijzonder drukke gewestweg. Dagelijks maken duizenden automobilisten, vrachtwagenchauffeurs en bromfietsers ervan gebruik. Daarnaast maken ook honderden fietsers, veelal schoolgaande kinderen, gebruik van deze weg.

Er is momenteel slechts een fietspad aan één kant van de rijbaan, waardoor de  gebruikers elkaar moeten kruisen, wat op drukke momenten het nodige gevaar met zich meebrengt. De aanleg van een tweede fietspad zou deze baan veel veiliger maken voor de fietsers. Blijkbaar zouden de plannen hiervoor concreter worden.

Daarnaast is, op diezelfde N12, het kruispunt Polderstraat – Steenweg op Ravels  in Oosthoven/Oud-Turnhout een onoverzichtelijk en gevaarlijk kruispunt. Dit zou opgelost kunnen worden door een heraanleg, maar dit wordt momenteel verhinderd door de ongelukkige ligging van twee kleine panden. Om het probleem te verhelpen is een onteigening van deze twee huizen onvermijdelijk. Momenteel staan de betrokken panden leeg en de vraag rijst dan ook of dit geen gelegenheid biedt om dit levensgevaarlijke probleem aan te pakken.

1. Wat is de stand van zaken en het tijdpad voor de aanleg van een tweede fietspad?

2. Zijn de nodige budgetten hiervoor voorzien?
3. Wordt reeds onderzocht of de twee huisjes aan het kruispunt Polderstraat- Stwg. op Ravels kunnen worden onteigend? Wie moet het initiatief nemen voor deze onteigening en hoe verloopt de procedure?
