JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT


AANVULLEND ANTWOORD
op vraag nr. 358 van 20 juni 2023
van KATIA SEGERS



De Vlaamse Regering heeft via allerlei steunmaatregelen de cultuursector door de coronacrisis geloodst. Niet iedereen werd met de verschillende algemene steunmaatregelen bereikt en daarom werd er op Vlaams niveau het noodfonds in het leven geroepen om de mazen van het net te dichten, ook binnen de culturele sector. De belangrijkste pijlers van deze ondersteuning waren

1. bijkomende noodfinanciering voor organisaties die meerjarige subsidies ontvangen;
2. ondersteuning voor lokale besturen
3. de cultuurcoronapremie: een forfaitbedrag van 1.500 euro voor kwetsbare kernspelers uit de cultuursector;
4. de culturele activiteitenpremie.

Om het overzicht te bewaren, belichten we deze maatregelen apart.

1. Ondersteuning structurele subsidies

De vastgestelde financieringsbehoefte per doelgroeporganisatie werd berekend overeenkomstig artikel 8 van het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juli 2020 tot toekenning van steun aan culturele organisaties en kwetsbare kernspelers in het kader van het noodfonds. Op basis van deze berekening werden de doelgroeporganisaties ingedeeld in de groepen 1, 2 en 3 overeenkomstig artikel 9 van hetzelfde besluit van de Vlaamse Regering. Een overzicht van de organisaties die werden betoelaagd, en over welk bedrag het gaat, is terug te vinden als bijlage 1. 

De som van de totale financieringsbehoefte voor alle doelgroeporganisaties bedroeg 12.429.078,35 euro. Het beschikbare budget bedroeg 53.525.000,00 euro. Omdat deze bijkomende steun aan de werkingssubsidies werd toegevoegd, viel de controle op de coronasteun samen met de jaarlijkse controle op het besteedde subsidiebudget d.m.v. het ingediende voortgangsrapport. 

Uit dit nazicht bleek dat alle organisaties hun subsidiebedragen op rechtmatige basis hebben aangewend. Enkel vzw TarTart (de organisatie achter Theater Aan Zee) maakte slechts beperkt gebruik van de toegekende steun. Het niet-aangewende bedrag (€133.893,24) werd verrekend met andere subsidies in 2021, 2022 en 2023.

2. Lokale besturen

In 2020 werden bij het decreet van 19 juni 2020 tot het nemen van dringende maatregelen met betrekking tot de noodfondsen voor cultuur, jeugd, sport, media en de lokale besturen en met betrekking tot de armoedebestrijding naar aanleiding van de COVID-19-pandemie (https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1033315&param=inhoud) aan de lokale besturen extra middelen ter beschikking gesteld naar aanleiding van de COVID-19-pandemie. 

Die extra middelen bedroegen in 2020 87.300.000 euro en werden als volgt verdeeld:
· Gemeenten: 83.993.210,86 euro
· Gemeente Wemmel: 22.156,90 euro
· VGC: 3.171.839,75 euro
· Vzw “de Rand”: 112.792,49 euro

Een totaal bedrag van 84.015.367,76 euro werd dus rechtstreeks toegekend aan de gemeenten. 

De aandelen van de gemeenten in die globale enveloppe werden vastgesteld op basis van de verdeling van de sectorale subsidies aan de gemeenten in het kader van het lokaal jeugdbeleid, lokaal cultuurbeleid en lokaal sportbeleid die in 2018 werden toegevoegd aan de Vlaams Gemeentefonds (door het decreet van 22 december 2017 houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 2018). De aandelen per gemeente vind je in bijlage 1 bij het decreet van 19 juni 2020 (zie ook bovenstaande link naar de codex). 

De verdeling van de middelen over de verschillende lokale besturen is terug te vinden als bijlage 2.

3. Cultuurcoronapremie (CCP)

De cultuurcoronapremie was een forfaitaire subsidie van 1.500 euro voor de kwetsbare kernspelers in het Vlaamse culturele ecosysteem die momenteel niet konden genieten van de verschillende federale en/of regionale compensatiemaatregelen, maar toch schade hebben geleden door de coronacrisis. Die spelers vielen daarom tussen de mazen van het net. De premie stond open voor natuurlijke personen die professioneel actief zijn binnen de Vlaamse cultuursector (zelfstandige cultuurwerkers, freelancers etc.).

In het kader van de cultuurcoronapremie werden er 2091 premies van 1.500 euro toegekend aan individuele cultuurwerkers. In totaal werd daarvoor 3.136.500 euro toegekend. Een detailoverzicht van de aanvragen is terug te vinden in bijlage 3. Omdat de kwetsbare kernspelers de aanvraag in eigen naam indienden, hebben de we hun namen geanonimiseerd.

4. Culturele activiteitenpremie (CAP)

De culturele activiteitenpremie was een forfaitaire subsidie die van 1 september 2020 tot en met 31 augustus 2021 gebruikt kon worden voor de organisatie of uitvoering van een culturele activiteit, of voor de terbeschikkingstelling van infrastructuur voor een culturele activiteit. Er werden 10.263 aanvragen ingediend waarvan 6.733 aanvragen werden goedgekeurd. De verantwoordingsstukken van al deze dossiers werden gecontroleerd en het toezicht op alle dossiers werd afgerond. 

Er werden in totaal 944 terugvorderingen opgestart. Het totaal terug te vorderen bedrag bedraagt 2.370.209,72 euro. Er werden een aantal bezwaarschriften ingediend door raadsmannen. Het totale bedrag van de terugvorderingen waarvoor bezwaarschriften werden ingediend bedraagt 298.848,51 euro. Momenteel is er reeds 1.376.188,65 euro terugbetaald (exclusief terugbetalingsplannen). Op te merken valt dat voor een aantal dossiers de terugbetaling in schijven gebeurt, op basis van een afbetalingsplan. Hiervan is momenteel geen exact bedrag beschikbaar. 

Een overzicht van alle aanvragen mbt de CAP zijn terug te vinden in bijlage 4. Een overzicht van de terugvorderingsdossiers die momenteel nog open staan (zowel bij CAP als CCP), zijn opgenomen in bijlage 5.



Volgende kosten werden teruggevorderd:
· De premie werd toegekend a.d.h.v. een begroting per schijf van 2.000 EUR. Hierdoor hadden sommige aanvragers niet voldoende kosten om de reeds ontvangen subsidie te verantwoorden. In deze dossiers werd slechts een restbedrag teruggevorderd;
· Onterecht ingebrachte btw-bedragen;
· Kosten die betrekking hebben op meer dan één activiteit;
· Activiteiten die niet behoren tot het beleidsveld Cultuur vb. opendeurdagen van bedrijven, jobbeurzen, modeshows etc.;
· Terugvorderingen waarbij de aanvrager niet kon aantonen dat de activiteit effectief is doorgegaan. 
· Inconsistentie tussen facturen, bewijsmateriaal en omschrijving van de activiteit;
· Activiteiten die buiten de gesubsidieerde periode doorgingen;
· Annuleringen die niet het gevolg zijn van de beperkingen die opgelegd werden ter bestrijding van de Corona-epidemie;
· Bij geannuleerde activiteiten komen enkel de niet-recupereerbare kosten in aanmerking voor de verantwoording van de reeds ontvangen subsidie waardoor bepaalde ingebrachte kosten niet aanvaard werden;
· Vermoeden van fraude: het gaat over een vijftal dossiers. Er (omwille van onze meldingsplicht) contact opgenomen met de CDBC (Centrale Dienst voor Bestrijding van Corruptie). Zij hebben een PV opgemaakt en overgemaakt aan het bevoegde parket. De procureur des konings zal vervolgens beslissen over verdere stappen.


BIJLAGEN

1. Overzicht noodfonds structureel gesubsidieerde organisaties
2. Overzicht ondersteuning lokale besturen
3. Overzicht aanvragen Cultuurcoronapremie (CCP) 
4. Overzicht aanvragen Culturele Activiteitenpremie (CAP)
5. Overzicht openstaande dossiers CAP & CCP

