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Provinciegouverneurs   -   Neutraliteit

In het verleden heb ik reeds meermaals parlementaire vragen gesteld m.b.t. de neutraliteit van provinciegouverneurs, onder meer en met name m.b.t. de gouverneur van Limburg.

Telkenmale trachtte de minister verzoenend op te treden. Zo nog door tijdens het actuele vragenuurtje van 7 juni 2006. De minister verwees toen naar een telefonisch gesprek dat hij met de betrokken provinciegouverneur had en hij antwoordde onder meer: “Tijdens de volgende bijeenkomst van het college van gouverneurs zullen we dat opnieuw bespreken. Als een spreekrecht statutair is vastgelegd, is het niet goed dat er vaak controverse is over uitspraken van gouverneurs. Dat is in de eerste plaats een slechte zaak voor de gouverneurs zelf. Ik heb gouverneur Stevaert er ook op gewezen dat het een ambt is dat heel veel prestige en aanzien geniet bij de bevolking, wat werd opgebouwd door een traditie van 175 jaar. Dat aanzien hebben de gouverneurs verworven door hard te werken en zich volledig in te zetten voor hun provincie, maar ook door zich te onthouden van partijpolitieke uitspraken. Dat is cruciaal. Ik wil er alles aan doen om ervoor te zorgen dat die evenwichten ook in de toekomst bewaard blijven en dat er niet aan wordt getornd.”

Deze neutraliteit komt in een artikel van Jobat van januari weer eens op de helling te staan. Er staat een interview in met een partijvoorzitter, voorzien van een aantal commentaren van de bovenvermelde provinciegouverneur. Een citaat hieruit van partijvoorzitter : “Intussen is Steve ook een vriend. Af en toe gaan we samen iets eten, soms vraag ik hem om advies. Maar het is niet zo dat ik voor elke stap die ik zet zijn goedkeuring nodig heb. Hij zegt zijn gedacht trouwens ook als ik het niet vraag. Maar dat deed ik ook toen hij voorzitter was.”

Wie provinciegouverneur wordt, zou zich niet partijpolitiek mogen liëren.

Tot slot wil ik het interview met de Limburgse gouverneur nog vermelden in De Morgen op 10 januari 2009 (onder de titel: “Dit land kan best wat mildheid gebruiken”). Hierin doet hij uitspraken over de politieke actualiteit. Een gouverneur zou het politieke gewoel veeleer moeten overstijgen. 
1. Is de minister op de hoogte van de hierboven aangehaalde krantenartikels? Hoe staat hij tegenover deze uitspraken van de provinciegouverneur?

2. Zal de minister hiertegen iets ondernemen ? 

Overweegt de minister, zeker met de verkiezingen voor het Vlaams en Europees Parlement in het vooruitzicht, een schrijven naar alle provinciegouverneurs om hen te herinneren aan deze neutraliteit?

