Bijlage 2: 	aanvullende informatie verschaft door administrateur-generaal David Van Herreweghe m.b.t. het dossiervolume inzake overdracht van familiale ondernemingen/vennootschappen

Tijdens de hoorzitting met de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) , en dan specifiek bij de bespreking van de gunstregeling inzake familiale ondernemingen en familiale vennootschappen, werd gevraagd naar de relevantie van het cijfer 21, wat het aantal was van de rechtszaken die door Vlabel “on hold” waren gezet in afwachting van een uitspraak van het Grondwettelijk Hof. 

De concrete vragen waren : komt dit vaak voor ? ten aanzien van welk volume aan dossiers moeten we dat getal van 21 afzetten ? 

We hebben dit intussen bekeken. Ik ga u de cijfers geven per jaar van het aantal dossiers waarin de in supra beschreven gunstregeling werd gebruikt en dit uitgesplitst over familiale bedrijven en familiale vennootschappen. 

Zoals tijdens mijn uiteenzetting gezegd zijn er namelijk verschillende spelregels van toepassing al naargelang het gaat om een familiale onderneming enerzijds of een familiale vennootschap anderzijds. 

Bij familiale ondernemingen wordt op vandaag al per definitie uitgesloten : alle vastgoed dat ofwel gebruikt wordt, ofwel bestemd is, voor private bewoning. Bij familiale vennootschappen niet. 

Aantal dossiers onder het gunstregime in de schenkbelasting , (aan tarief 0%) : 
1. Familiale ondernemingen = circa 450 / jaarbasis
1. Familiale vennootschappen =  circa 550 / jaarbasis

Aantal dossiers onder het gunstregime in de erfbelasting , (tarief 3% rechte lijn + partners) (tarief 7% tussen anderen) 
1. Familiale ondernemingen = circa 80 / jaarbasis
1. Familiale vennootschappen =  circa 150 / jaarbasis
1. Gemengde dossiers = circa 20 / jaarbasis. 

Ik denk dat we deze cijfers kunnen gebruiken als “ijkpunt” of “referentiegetal” voor de toekomst. => de vraag is nu : zal het aantal dossiers in de toekomst significant stijgen ? 

