vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

Vraag nr. 7
van 4 augustus 2009
van filip anthuenis
Aanvraagprocedure zonnepanelen   -   Niet-ontvoogde gemeenten
De Vlaamse Regering keurde op 27 juni 2008 een voorstel goed waarbij het plaatsen van zonnepanelen volledig wordt vrijgesteld van bouwvergunning. Echter, voor woningen die vallen onder de specifieke voorschriften van verkavelingsvergunningen, BPA’s (bijzondere plannen van aanleg) en RUP’s (ruimtelijke uitvoeringsplannen) werd de aanvraagprocedure wel drastisch vereenvoudigd, toch rijzen er ter zake enkele problemen.

De afwijking op de verkavelingsvoorschriften kan worden toegekend door zogenaamde ontvoogde gemeenten. Een dergelijke stad of gemeente kan zelfstandig stedenbouwkundige en verkavelingsvergunningen verlenen zonder bindend advies te moeten vragen op gewestelijk niveau. Daardoor kunnen die vergunningen sneller toegekend worden. Voor niet-ontvoogde gemeenten gaat het allemaal een pak trager. Zij dienen wel te wachten op het bindend advies van een gewestelijk ambtenaar.  

Voor burgers die zonnepanelen plaatsen zijn er geldelijke voordelen, de federale overheid bijvoorbeeld voorziet een fiscale aftrek, bepaalde gemeentebesturen keren een subsidie uit. 

Er zijn natuurlijk ook de groenestroomcertificaten. Groenestroomcertificaten hebben een waarde van 450 euro per 1000 KWh geleverde stroom. Als een burger jaarlijks bijvoorbeeld 4000 KWh opbrengt via zijn zonnepanelen, dan ontvangt hij 1800 euro aan groenestroomcertificaten, 20 jaar lang. Echter, groenestroomcertificaten voor zonnestroom zullen voor installaties geplaatst vanaf 2010 nog 350 euro waard zijn - 20 jaar gewaarborgd - en vanaf 2011 zal de waarde van groenestroomcertificaten jaarlijks dalen. Omdat burgers in niet-ontvoogde gemeenten lang op de goedkeuring van de afwijking op de verkavelingsvoorschriften moeten wachten, dreigt een groot deel van hen in het systeem van de groenestroomcertificaten met beduidend kleinere waarde terecht te komen.

Zijn er plannen om maatregelen te treffen op het vlak van ruimtelijke ordening om ervoor te zorgen dat burgers uit niet-ontvoogde gemeenten toch tijdig hun vergunning krijgen om alsnog  onder het systeem van “groenestroomcertificaten 2009” te vallen?  

