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Sociale huurders  -  Eigendomsvoorwaarde
Het Kaderbesluit Sociale Huur voorziet in artikel 3 §1, 3° en artikel 14, 1ste zin:

Artikel 3§1. “ een natuurlijke persoon kan zich laten inschrijven in het register, vermeld in art. 7, als hij aan volgende voorwaarden voldoet:

3° hij heeft, samen met zijn gezinsleden, geen woning of geen perceel dat bestemd is voor woningbouw volledig in volle eigendom of volledig in vruchtgebruik in binnen- of buitenland, tenzij het een in het Vlaams Gewest gevestigd campingverblijf betreft;”

Verder stipuleert artikel 14 dat een kandidaat-huurder kan worden toegelaten tot een sociale huurwoning als hij voldoet aan de toelatingsvoorwaarden, die dezelfde zijn als de inschrijvingsvoorwaarden, vermeld in artikel 3.

In de praktijk stellen wij vast dat:

· sommige socialehuisvestingsmaatschappijen een kandidaat-huurder pas inschrijven wanneer hij op het ogenblik van inschrijving geen onroerend goed in volle eigendom of volledig in vruchtgebruik heeft;

· andere socialehuisvestingsmaatschappijen de kandidaat wel inschrijven en kijken op het moment van toewijzing van een huurwoning of de kandidaat-huurder geen woning in volle eigendom of volledig in vruchtgebruik heeft. In sommige gevallen heeft de kandidaat-huurder zelfs nog één jaar de tijd om zijn woning te verkopen.

Tussen het moment van inschrijving en toewijzing kan nochtans geruime tijd verlopen, zelfs jaren.

1. Kan de minister verduidelijken wat de correcte toepassing is van deze voorwaarde uit het kaderbesluit?

2. Welke socialehuisvestingsmaatschappijen passen dit kaderbesluit niet correct toe?

