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Muziekfestivals   -   Subsidiëring
In Vlaanderen bestaat er een ruim aanbod aan muziekfestivals.  Er is voor ieder wat wils.  Vooral in de zomermaanden heeft men als muziekliefhebber elk weekend de keuze tussen talloze festivals waar men grote en/of kleine buitenlandse en/of binnenlandse acts aan het werk kan zien.   
Muziekfestivals zijn populairder dan ooit. In de maanden juni en juli van 2009 noteerden de Vlaamse muziekfestivals, zowel de gratis als de betalende, recordaantallen aan bezoekers, dit meldde De Standaard op 31 juli 2009 na een rondvraag bij de organisatoren.

De populariteit van muziekfestivals wordt door trendwachters verklaard door het feit dat deze festivals onderdeel zijn van de belevingscultuur: “er gaat een kracht uit van concerten en festivals die mensen samen willen beleven.  Daar hebben ze geld voor over, ze willen er zelfs voor sparen”. 

1. Hoeveel organisatoren van muziekfestivals dienden een aanvraag voor subsidie in voor het jaar 2008 en 2009 ? 

2. Welke Vlaamse muziekfestivals, in de brede zin van het woord, mochten in 2008 en 2009 subsidies ontvangen van de Vlaamse overheid ?   Graag een overzicht per provincie.

3. Hoeveel bedroegen deze subsidies ? Graag een overzicht per provincie en per festival.

4. Op basis van welke criteria worden deze subsidies toegekend ?

