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Door de jaren heen zijn herhaaldelijk discussies gevoerd over de te gebruiken terminologie als we spreken over onze kust. Het ging er dan om welke termen we best hanteren voor intern-Belgisch en voor buitenlands gebruik.

Op 15 oktober 2004 stelde Vlaams Parlementslid Jan Loones hier een vraag over en het antwoord, gegeven door de toenmalige minister van Toerisme, de heer Bourgeois, was bijzonder duidelijk en bruikbaar. Ik citeer er enkele elementen uit:

“Toerisme Vlaanderen gebruikt in alle Nederlandstalige communicatie-uitingen voor de binnenlandse markt systematisch de benaming “Vlaamse Kust” als merknaam.”

“ De raad van bestuur van Toerisme Vlaanderen besliste op 28 juni 2000 om de hierna vermelde benamingen te gebruiken voor onze Vlaamse kust:

· binnenland: Vlaanderen + Brussel”: “De Vlaamse Kust”; Wallonië + Brussel: “Le Littoral”;

· op de Nederlandse markt: “Vlaanderen aan zee”;

· op de Franse markt: “le littoral belge”;

· op de Duitse markt: “ die Flämische Kuste”.
Verschillende gemeenten aan de kust doen hun best om deze regel ook in hun communicatie toe te passen en moeten daarvoor soms weerstanden overwinnen.

Het verbaast dan ook dat uitgerekend Toerisme Vlaanderen in het kader van haar communicatiecampagne “Vlaanderen, een verademing”, gericht op de Nederlandse markt, een zomerwedstrijd organiseert met als slogan “Vertrek jij morgen op weekend naar de Belgische Kust”.

Is de minister ervan op de hoogte dat de strategie van Toerisme Vlaanderen inzake terminologiegebruik is gewijzigd en zo ja, deelt hij deze gewijzigde visie?
