joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 22 van 8 september 2009
van wilfried vandaele
1.
Ik ben inderdaad op de hoogte van deze plannen.
2.
De renovatie van het labo Oostende werd uitgevoerd om een gezonde werkomgeving voor de VMM medewerkers in deze vestiging te verzekeren, om de steeds terugkerende wateroverlast en waterschade te voorkomen en om het hoofd te kunnen bieden aan de hoog oplopende kosten voor herstellingen van defecten aan monstervoorbereiding- en hoogtechnologische laboratorium-toestellen en informatica-infrastructuur als gevolg van de aangezogen corrosieve omgevingslucht.


Eventuele uitbreiding van de laboratoriumlocatie Oostende is niet mogelijk gezien de beschikbare ruimte onvoldoende is en niet wenselijk gezien de problemen t.g.v. de nabijheid van de RWZI Oostende.
3.
Het fysiek samenbrengen van de laboratoriumvestigingen inzake fysico-chemische analysen Antwerpen, Gent en Oostende is volgens de VMM noodzakelijk om een efficiëntere werking te kunnen garanderen. 
4.
Alle uitgaven van de overheid dienen te worden verantwoord en dienen een meerwaarde te bieden inzake efficiënte en effectiviteit zo ook de tijdelijke meerkosten verbonden aan de centralisatie van de laboratoria. 

5.
Momenteel is er geen herbestemming voor het gebouw dat reeds voor meer dan de helft gebruikt wordt door de nv Aquafin.

