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50-plussers   -   Opleiding en begeleiding
De Vlaamse arbeidsmarkt kent duidelijk problemen. De werkloosheid neemt ernstige vormen aan en zowel de federale als de regionale regeringen dienen dringend maatregelen te nemen. Activering is een noodzakelijke (doch niet de enige) voorwaarde om jobs te creëren. 

Recente cijfers van Trends geven aan dat er op 6,9 miljoen actieve Belgen 2,3 miljoen inactieven zijn tussen 15 en 64 jaar. Het probleem is het grootst bij de 55-plussers. Door de huidige economische crisis zal dit aantal nog toenemen.

1. a)
Hoeveel 50 tot 55-jarigen volgen een opleiding of worden begeleid bij de VDAB, het volwassenenonderwijs of bij Syntra? Graag opgesplitst per provincie en uitgesplitst per statuut (werknemer, werkzoekende, zelfstandige, gepensioneerde).

b)
Hoeveel 55 tot 60-jarigen volgen een opleiding of worden begeleid bij de VDAB, het volwassenenonderwijs of bij Syntra? Graag opgesplitst per provincie en uitgesplitst per statuut (werknemer, werkzoekende, zelfstandige, gepensioneerde).

c)
Hoeveel 60 tot 65-jarigen volgen een opleiding of worden begeleid bij de VDAB, het volwassenenonderwijs of bij Syntra? Graag opgesplitst per provincie en uitgesplitst per statuut (werknemer, werkzoekende, zelfstandige, gepensioneerde).

d)
Voor alle bovenstaande categorieën: graag een opdeling naar meest gevolgde opleidingen en begeleidingsmethodes.

2. Welke maatregelen zal de minister nemen om meer 50-plussers toe te leiden tot de VDAB, Syntra of het volwassenenonderwijs?

3. Hoe evolueerden de budgetten van de drie voormelde diensten in de voorbije 5 jaar?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 25) en Smet (nr. 14).

