joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 34 van 17 september 2009
van dirk peeters
1.
De vorige Vlaamse Regering heeft eind 2008 beslist extra budget te voorzien voor het aanwerven van 10 VTE (voltijdsequivalente eenheden personeel) voor de Natuurinspectie van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), in het bijzonder 8 natuurinspecteurs en 2 provinciale celverantwoor-delijken natuurinspectie.


In de eerste helft van 2009 werden twee wervingsprocedures georganiseerd op basis waarvan er vier nieuwe natuurinspecteurs in dienst zijn getreden (1 voor Antwerpen, 1 voor Vlaams-Brabant en 2 voor Limburg). Voor de functie van 1 natuurinspecteur in West-Vlaanderen en voor de functie van celverantwoordelijke natuurinspectie in Limburg waren er geen geschikte kandidaten.


Minister Crevits had in de nota betreffende het extra budget voor de Natuurinspectie van het ANB, al aangegeven dat het ANB een verstandig vervangings- en wervingsbeleid moet voeren om tot de gewenste getalsterkte voor de Natuurinspectie te komen. In overeenstemming daarmee heeft het ANB de Natuurinspectie West-Vlaanderen onlangs, als gevolg van een interne verschuiving, versterkt met één extra natuurinspecteur. Een procedure voor het aanwerven van 2 natuur-inspecteurs (één voor Antwerpen en één voor Vlaams Brabant), loopt nog. Door een slim vervangingsbeleid is de coördinatie van de Natuurinspectie op de Centrale Diensten van het ANB versterkt met 0,5 VTE.


De personeelsbezetting voor de Natuurinspectie bij het ANB op 24 september 2009 is weergegeven in de tabel bijlage 1.


Er zijn in totaal dus 25 voltijdse natuurinspecteurs. Daarnaast zijn er nog 30 boswachters die een deel van hun tijd bezig zijn met natuurinspectietaken (in totaal 8,55 VTE). Het totaal aantal VTE natuurinspecteurs + boswachters met deeltijdse natuurinspectietaken bedraagt aldus 33,55 VTE. 


Inclusief leidinggevenden en administratief personeel bedraagt het aantal VTE bij de Natuurinspectie op dit moment 43,75 In vergelijking met het handhavingsplan 2009 (situatie einde 2008) is het aantal VTE voor Natuurinspectie gestegen van 36,35 naar 43,75 VTE.


Het streefdoel is om op termijn te komen tot een bezetting van gemiddeld 8 natuurinspecteurs per provincie, zodat een goed functionerende weekendregeling kan worden opgezet.


Ik wens voor alle duidelijkheid te beklemtonen dat binnen het ANB het uitoefenen van toezicht geen exclusieve taak is van de natuurinspectie: het ANB beschikt immers over 95 VTE (118 koppen) boswachters die het toezicht in de domeinen (eigen domeinen, openbare bossen, militaire domeinen) beheerd door het ANB verzekeren.


Daarnaast mag ook niet uit het oog verloren worden dat de politiediensten een bevoegdheid hebben om op te treden.

2.
Met de huidige bezetting is het niet mogelijk om een 24u op 24u permanentieregeling te garan-deren. Dat vereist in de praktijk immers een meerploegensysteem. Niettemin is in 2009, bij wijze van proef, buiten de kantooruren een telefonische permanentie ingesteld van 6 uur ’s ochtends tot 22 uur ’s avonds. Eind 2009 zal deze regeling worden geëvalueerd.

3. 
Zoals hierboven gesteld, is het streefdoel om op termijn te komen tot een bezetting van gemiddeld acht natuurinspecteurs per provincie. De huidige precaire financiële toestand van de Vlaamse begroting en de te realiseren besparingen,, maken dat dit engagement niet op korte termijn kan waargemaakt worden. Ik zal aan het ANB desalniettemin de opdracht geven om door een verstan-dig vervangings- en aanwervingsbeleid binnen de budgettaire ruimte, prioriteit te geven aan de uitbouw van de Natuurinspectie om de beslissing van de vorige Vlaamse regering inzake de extra 10 VTE op een ruim voldoende manier in te vullen op korte termijn.

4. 
Neen, zeker niet. 
5. 
Efficiëntieverbeteringen kunnen worden bereikt door meer en betere samenwerking met de reguliere politiediensten. De in het kader van het milieuhandhavingsdecreet opgerichte Vlaamse Hoge Raad voor Milieuhandhaving zal hiervoor de nodige initiatieven, zoals het opstellen van handhavingsprotocollen, ontwikkelen.

bijlage

Personeelsbezetting bij de Natuurinspectie van het ANB op 24 september 2009

