hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 36 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
1. As 1, 2 en 5 :


De Raad van Bestuur heeft zijn goedkeuring gegeven aan de gunningswijze voor de aanstelling van een studiebureau. De intentieovereenkomst met de stad Gent, het Vlaamse Gewest en TMVW werd goedgekeurd op de Raad van Bestuur van 1 april 2009. De oproep voor de kandidaten van studiebureaus vindt plaats in het najaar van 2009.


As 3 :


Vak Sint-Pieters – Korenmarkt: dit vak is reeds vertramd (lijn 21/22) en hiervoor worden door-stromingsmaatregelen voorzien. 

Vak Korenmarkt – Sint-Jacobs: dit vak wordt momenteel in het kader van het project KOBRA aangelegd. Het einde van de heraanleg Korenmarkt, Veldstraat en Sint-Niklaasstraat is voorzien tegen juli 2010. Het einde van de heraanleg van Emile Braunplein is voorzien tegen 2012. Het einde van de aanleg Belfortstraat en Sint-Jacobs is voorzien tegen 2014.


Vak Sint-Jacobs – Dampoort: de vertramming van dit vak wordt pas in een later stadium voorzien. De aanleg van dit vak wordt voorzien na de aanleg van de Belfortstraat en zal dus pas gebeuren na 2014.


As 4 :


De projectnota werd op 19 mei 2008 op de Provinciale Auditcommissie conform verklaard. Het onteigeningsdossier werd goedgekeurd op de Raad van Bestuur van 17 juni 2009. Het studie-bureau Grontmij zal een bouwaanvraag opstellen. De financiering werd goedgekeurd en de samenwerkingsovereenkomst met de stad Gent en TMVW werd goedgekeurd op de Raad van Bestuur van 1 april 2009. De aanbesteding is voorzien voor januari 2010. De startdatum van de bouw van de bruggen (R4 en Ringvaart) hangt af van de planning van de werkzaamheden van Fluxys op die plaats. Het einde daarvan is voorzien in het najaar van 2011. De uitvoering van het project wordt hierdoor voorzien tegen 2012-2014.

2. De studie die werd uitgevoerd in 2003, beoogde het bepalen van de te vertrammen assen en het vastleggen van de prioriteiten. De randvoorwaarden uit die studie moeten geactualiseerd worden. In de studie van 2003 werden een aantal aandachtspunten geformuleerd, waarmee rekening moet gehouden worden bij de uitvoering. Het betreft elementen als dwarsprofielen, wegenhiërarchie, kruispuntorganisatie, verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid.


Het spreekt vanzelf dat een uitvoeringsstudie niet kan gerealiseerd worden zonder die aandachts-punten hierin mee op te nemen of rekening te houden met het voorbehoud.


Anderzijds kunnen die aandachtspunten pas concreet gemaakt worden of de voorbehouden weggewerkt worden bij het opmaken van de uitvoeringsstudies.
3. Zie antwoord vraag 1.
