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Mestverwerkingsbedrijf Oombergen (Zottegem)   -   Milieuvergunning

Op 28 juli laatstleden leverde de minister een milieuvergunning (AMV/150448/1001) af aan een rundveehouderij in Zottegem om deze te exploiteren en te veranderen door uitbreiding en toevoeging.

Niettegenstaande de deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen op 22 januari ’09 besliste om de milieuvergunning te weigeren, werd in beroep tegen deze beslissing toch een milieuvergunning afgeleverd door de minister.

Een van de voornaamste bezwaren die kan worden ingebracht, is het verkeersgenererend effect van de inrichting. Het feit dat het bedrijf langs de drukke N42 is gelegen, sinds jaar en dag bekend als een ware “dodenweg”, roept ernstige vragen op. De omvang van de inrichting is problematisch, omdat het veel transporten met zich mee zal brengen. Er wordt een extra onveilige verkeerssituatie gecreëerd wanneer het traagrijdend landbouw- en vrachtverkeer de N42 zal verlaten en oprijden.

Begin vorig jaar gebeurden zeven ernstige ongevallen in één maand op de aartsgevaarlijke N42. De Oosterzeelse burgemeester vroeg toen aan minister van Openbare Werken Hilde Crevits om dringend maatregelen te treffen.

Het aanleggen van een voorsorteerstrook kan een nobele doelstelling zijn, maar is, gezien de status van de drukke verbindingsweg, niet afdoende om de veiligheid te garanderen. Nochtans wordt dit kritieke punt in de beslissing van de minister omgebogen tot een “sterkte”. Er wordt namelijk gesproken over een “optimale ontsluiting” via de N42. Dit doet sterk vermoeden dat de (verkeers)veiligheidssituatie niet voldoende werd onderzocht of niet ernstig wordt genomen. In het dossier wordt de verkeersimpact niet afdoende omschreven.

De deelgemeente Oombergen, die voornamelijk met het mestverwerkend bedrijf geconfronteerd zal worden, is door de aanwezigheid en de kruising van de N42 en N60 reeds onderhevig aan het drukke verkeer, geluidshinder en fijn stof.

Een tweede doorslaggevend bezwaar betreft het gebrek aan bedrijfsgebonden karakter. De vraag rijst of een dergelijk bedrijf niet thuishoort in een industriegebied. De capaciteit van het bedrijf is namelijk een veelvoud van de eigen mestproductie. De eigen aanvoer is te gering ten opzichte van de totale input van de installatie, zodat het project geen of een weinig bedrijfsgebonden karakter heeft. Het betreft hier een industrialisering van het agrarische gebied. In se is er momenteel (en sedert jaren) zelfs geen landbouwbedrijf in exploitatie op de vergunde locatie. Er is met andere woorden niet voldaan aan de voorwaarden van de omzendbrief RO/2006/01 wat betreft de bedrijfsgebondenheid.
1. Werd met de reeds aanwezige “overbelasting” van de deelgemeente Oombergen rekening gehouden bij het afwijken van de beslissing van de deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen?

2. Werden de verkeerssituatie en -veiligheid voldoende onderzocht?

Zo ja, kan er een rapport ter beschikking worden gesteld waaruit dit blijkt?

3. Acht de minister het nuttig opnieuw te overleggen met de bevoegde diensten om nog meer en gedetailleerde gegevens te ontvangen betreffende de verkeerssituatie ter hoogte van het geplande bedrijf?

4. Waarom heeft de minister positief beslist, terwijl niet voldaan is aan de voorwaarden van omzendbrief RO/2006/01?

