joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 29 van 15 september 2009
van kurt de loor
1. 
Bij de beoordeling van dit dossier werd duidelijk gesteld dat “de risico' s voor de externe veiligheid, de hinder, de effecten op het leefmilieu, op de wateren, op de natuur en op de mens buiten de inrichting veroorzaakt door de gevraagde exploitatie mits naleving van de milieuver-gunningsvoorwaarden tot een aanvaardbaar niveau kunnen worden beperkt”.
2. 
In dit dossier werd terdege rekening gehouden met de verkeerssituatie en -veiligheid in de omgeving van het bedrijf, wat ook blijkt uit de motivatie van het ministerieel besluit. Ik citeer:


“Overwegende dat de aanvraag betrekking heeft op een co-vergistingsinstallatie met een verwer-kingscapaciteit van 60.000 ton per jaar; dat volgens de aanvraag 2.160 ton hiervan afkomstig is van het bedrijf zelf; dat de rest zal aangeleverd worden door derden; dat in de aanvraag een berekening werd uitgevoerd van de transportbewegingen die de inrichting zal creëren door de exploitatie van de co-vergistingsinstallatie; dat daarbij gerekend werd met een gemiddelde vracht voor aan- en afvoer van 25 ton; dat een gemiddelde van 50 transporten (100 transportbewegingen) per week bekomen werd;


Overwegende dat de inrichting gelegen is langs de straat 'Eke'; dat dit een geasfalteerde eenvaks-baan betreft; dat er vrijwel onmiddellijke aansluiting is met de drukke N42, de verbindingsweg van Oosterzele naar Geraardsbergen; dat bij het plaatsbezoek van de adviesverlener van de afdeling Milieuvergunningen op 27 maart 2009 kon vastgesteld worden dat de vrachtwagens niet voorbij de woning op het naastgelegen perceel komen en er slechts een afstand van ongeveer 25 m moet overbrugd worden om de N42 te bereiken; dat de straat 'Eke' na de oprit van het bedrijf overgaat in een veldweg; dat er afgezien van de buur bijgevolg verder niemand gebruik zal maken van deze weg;


Overwegende dat er geen woonkernen doorkruist moeten worden; dat de vrachtwagens die uit de richting van Wetteren komen, de drukke N42 moeten oversteken om het bedrijf te bereiken; dat om het verkeer vanuit Wetteren niet te storen een voorsorteerstrook een oplossing zou bieden; dat dit ook werd aangegeven in het advies van de stad Zottegem; dat het aangewezen is dat de exploi-tant met betrekking tot de aanleg van een voorsorteerstrook in overleg treedt met de stad Zottegem;”.
3. 
Bij de beoordeling van dit dossier werden voldoende gegevens verzameld om een duidelijk beeld te kunnen vormen van de verkeerssituatie ter hoogte van het bedrijf. 

4. 
Vooreerst wordt gewezen op het feit dat de omzendbrief RO/2006/01 geen bindend karakter heeft, maar een beoordelingskader aanbiedt voor de inplanting van installaties voor mestbehandeling en vergisting. 


Wanneer de bedrijfsspecifieke omstandigheden toch worden getoetst aan de aanbevelingen in de betreffende omzendbrief, blijkt dat er over de hele lijn conformiteit kan worden vastgesteld. 


Zo betreft het hier volgens de bepalingen van de omzendbrief een mestbehandelingsinstallatie van een beperkte schaal, niet gebonden aan één enkel bedrijf, gelegen in agrarisch gebied. Hiervoor is een absoluut totaal maximum tonnage van 60.000 ton inputmateriaal per jaar vanuit het oogpunt van een goede ruimtelijke ordening aanvaardbaar. De beoogde co-vergistinginstallatie met een capaciteit van 60.000 ton per jaar stemt hiermee overeen.


Daarnaast wordt in de omzendbrief gesteld dat een verhouding op gewichtsbasis van 60% stromen direct afkomstig van land- en tuinbouw ten opzichte van 40% stromen niet afkomstig van de land- en tuinbouw aanvaardbaar is. Van de capaciteit van de installatie zal minimaal 60% bestaan uit mest, primaire grondstoffen (energieteelten) en landbouwgerelateerde afvalstoffen. Er zullen maximaal 40 % co-stromen verwerkt worden onder de vorm van secundaire grondstoffen en organisch biologische afvalstromen (OBA). Alleen OBA’s conform bijlage 1 van de omzendbrief RO/2006/01 zullen co-verwerkt worden.


Volgens voormelde omzendbrief is de inplanting van een mestverwerkingsinstallatie in agrarisch gebied verantwoord indien deze in functie staat van ter plaatse gevestigde bedrijven. Voor de betreffende inrichting zal de mest deels afkomstig zijn van het eigen bedrijf evenals een gedeelte van de primaire grondstoffen. Er werd een lijst met mogelijke leveranciers van mest en energie-teelten uit de onmiddellijke omgeving in de aanvraag opgenomen. In het ministerieel besluit werd tevens een bijzondere voorwaarde opgelegd met betrekking tot de afstand waarbinnen de landbouwgerelateerde stromen nog beschouwd worden als zijnde afkomstig van in de buurt gevestigde bedrijven. Meer bepaald moeten alle inrichtingen die landbouwgerelateerde stromen aanleveren aan de installatie, gelegen zijn in een perimeter van 20 km. 


Het ruimtebeslag wordt zo beperkt mogelijk gehouden. De vergistingstanks, de digestaattank en de lagune zullen zich voor een gedeelte (1 à 2 meter) onder de grond bevinden. Het gedeelte van de nog te bouwen loods waar zich de opslag van grondstoffen bevindt, zal worden onderkelderd. De installaties zullen onmiddellijk aansluiten bij de bestaande constructies.


Ten slotte vertoont de activiteit ook een voldoende bedrijfsgebonden karakter. Er zullen immers 730 ton mest en 1.430 ton energiegewassen afkomstig zijn van het bedrijf, gelegen te Eke 3 in Zottegem. Daarnaast beschikt de exploitant over een tweede inrichting in de Nieuwegestraat 84 in Zottegem, op ongeveer 1,5 km van de beoogde vergistingsinstallatie. Vanuit deze inrichting zullen nog eens 1.540 ton mest en 3.900 ton energiegewassen aangevoerd worden. Bijgevolg is een totaal van 2.270 ton mest en 5.330 ton energiegewassen afkomstig van de eigen bedrijven, wat een eigen inbreng van 12,5 % betekent.


Er kan dus gesteld worden dat er geen strijdigheden bestaan met de bepalingen in de omzendbrief RO/2006/01.

