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1.
Stortvak 1 is op dit ogenblik vergund tot 31 augustus 2011 als definitieve opslagplaats (DOP) voor niet-verontreinigde uitgegraven bodem. Stortvak 2 is momenteel vergund als stortplaats categorie 3 (inerte afvalstoffen). In de nieuwe milieuvergunningsaanvraag wenst de aanvrager de resterende 180 000 m³ van stortvak 1 te hervergunnen. Voor stortvak 2 wordt een wijziging aangevraagd naar de aanleg en exploitatie van een categorie 2-stortplaats voor niet-gevaarlijke, niet-reinigbare sedimenten.


In de ontheffingsnota verduidelijkt de aanvrager dat stortvak 2 opgevuld zal worden met niet-gevaarlijke, niet-reinigbare gronden en sedimenten (ontwaterde baggerspecie) die enerzijds afkomstig zijn van grondreinigingscentra of bodemsaneringsprojecten en anderzijds van baggerwerken, onder andere in de Bovenschelde.

Voor een categorie 2-stortplaats wordt een strengere geologische barrière vereist dan voor een categorie 3-stortplaats, teneinde de impact naar milieu tot een minimum te beperken. Mits concreet in te gaan op de voorwaarden die in de ontheffingsnota en de beslissing zijn opgeno-men - in het bijzonder ook op de vereisten inzake geologische barrière - kan in de concrete vergunningsaanvraag de milieu-impact tot een absoluut minimum worden beperkt. 

2.
In de ontheffingsprocedure zijn ook met betrekking tot de overige milieuaspecten maatregelen aangegeven om de milieu-impact te beperken. Het is aan de initiatiefnemer deze naar aanleiding van de vergunningsaanvraag te concretiseren.
3.
Volgens de huidige bijzondere vergunningsvoorwaarden moet er een 2 m hoge afsluiting voor-zien worden aan alle zijden van de site uitgezonderd aan de Bohez-zijde om veiligheidsredenen. Als maatregel stelt de ontheffingsnota voor de afsluiting na enkele jaren te verwijderen, zodat de bomen eerst goed kunnen aanslaan en niet door de fauna worden aangevreten, en er hier alleen een groenscherm overblijft. Dit is verder uit te werken in de vergunningsaanvraag.

4-5.
Er is een groenscherm en eindafwerking voorzien in de bestaande milieuvergunning. Uit de ont-heffingsprocedure is gebleken dat het groenscherm verder moet geoptimaliseerd worden, con-form de bijzondere milieuvergunningsvoorwaarden, zowel wat betreft de hoogte (i.e. 2 m - middels nieuwe aanplant), als de breedte (i.e. minimaal 5 m - middels reeds bestaande aan-plant).

Het dossier vermeldt verder dat een aanplanting van diepwortelende bomen boven stortvak 2 niet wenselijk lijkt, om de ondoordringbare kleilaag niet te doorbreken. Boven stortvak 2 zijn nochtans vakken voorzien waar hoofdzakelijk zomereik (zone 4 - noordelijk zone) en gewone es (zone 5) worden voorzien volgens het inrichtingsplan (zie bijlage 5 en kaart 6 van het dossier). De deskundige heeft aangegeven welke vegetatie dan wel geschikt zou zijn. Dit vereist echter een aanpassing aan het oorspronkelijke natuurontwikkelingsplan.


Beide aspecten zullen verder concreet uitgewerkt en opgevolgd worden naar aanleiding van de vergunningsaanvraag en -procedure. Het agentschap Natuur en Bos werd reeds om advies gevraagd bij de MER-ontheffingsprocedure.

