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De problematiek van de cumulatieve toepassing van onderwijstaalregeling en bestuurstaalregeling is door het Grondwettelijk Hof in een arrest van 3 mei 2006 aan een grondwettelijke toets onderworpen. Het Hof heeft toen geoordeeld dat beide regelingen inderdaad cumulatief van toepassing zijn op onderwijspersoneel. Maar het Hof stelde ook dat de regeling zoals ze was uitgewerkt niet aan de grondwet voldeed. Het feit dat bewijzen van taalkennis, behaald in het stelsel van de ene regeling geen waarde hadden in het andere stelsel, kon voor het Hof niet door de beugel. Bovendien werd de regeling niet aangepast geacht aan de aard van de functie van gewone leraren in de faciliteitenscholen.

In de voorbije legislatuur werd daarom beslist deze kwestie op te lossen in het ruimere geheel van bepalingen inzake de vereiste taalkennis van het onderwijspersoneel. In Onderwijsdecreet XIX van 8 mei 2009 werd de regeling inzake taalkennis van het personeel grondig hervormd. 

In het nieuwe artikel 19 quater van het decreet rechtspositie personeel van het gesubsidieerd onderwijs staat nu het volgende:

“Artikel 19quater. Indien de bestuurstaal niet dezelfde taal is als de onderwijstaal, moet het personeelslid dat behoort tot een selectie- of bevorderingsambt van het bestuurs- en onderwijzend personeel, tot een pedagogische begeleidingsdienst, tot het ambt van administratief medewerker of een ambt van het administratief personeel de bestuurstaal beheersen op niveau B1 van het Gemeenschappelijk Europees Referentiekader voor Talen.
Indien de bestuurstaal niet dezelfde taal is als de onderwijstaal, moet het personeelslid dat niet bedoeld is in het eerste lid de bestuurstaal beheersen op niveau A2 van het Gemeenschappelijk Europees Referentiekader voor Talen.”
Dit houdt in dat een personeelslid in een faciliteitenschool de bestuurstaal (Nederlands) voortaan moet kennen op niveau B1 van het Europees Referentiekader voor Talen indien hij directeur is of administratief personeelslid. De andere personeelsleden, zoals de leerkrachten, komen maar zeer sporadisch met de administratie of de inrichtende macht in aanraking en kunnen volstaan met een basiskennis Nederlands (A2 van het Europees Referentiekader voor Talen). Deze regeling geldt voortaan voor alle faciliteitenscholen, ongeacht tot welk net ze behoren. 

Hierdoor hebben we niet langer te maken met een dubbele aanwervingsvereiste inzake taalkennis maar met één geïntegreerde regeling. Aangezien het voldoen aan de taalregeling ook een subsidiëringsvoorwaarde is, zal het ministerie de taalkennisvereiste strikt controleren. De personeelsleden die niet voldoen, komen niet in aanmerking voor bezoldiging. Daar tegenover staat dat de manieren waarop en personeelslid zijn/haar taalkennis kan bewijzen aanzienlijk verruimd zijn, en dat die verruiming natuurlijk ook voor deze personeelsleden zal gelden. De personeelsleden zullen hun taalkennis kunnen bewijzen aan de hand van hun diploma en door een taalexamen af te leggen, zoals vroeger. Maar bovendien zullen ze andere bewijzen van hun taalkennis (bv. behaald in een Centrum voor Volwassenenonderwijs, of via een buitenlandse talenopleiding die door de Nederlandse Taalunie is erkend) kunnen inbrengen. Ook de overgangsbepaling waarbij personeelsleden gedurende een periode van 3 jaar kunnen aangesteld worden zonder dat ze voldoen, heeft algemene gelding en kan dus ook door deze personeelsleden worden ingeroepen.
