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Vraag nr. 35

van 16 september 2009

van an michiels
Faciliteitenscholen   -   Aanwervingsvereisten inzake taalkennis

Vorige legislatuur aanvaardde het departement Onderwijs de subsidiëring van tijdelijke aanstellingen voor een bepaalde duur in de Franstalige faciliteitenscholen in Vlaanderen, ook als het Selorattest niet voorafgaand aan de indiensttreding kon worden voorgelegd. Hierdoor werden aanstellingsbeslissingen van gemeentebesturen die door de toezichthoudende overheden werden geschorst of vernietigd, meestal omgezet in een tijdelijke aanstelling voor bepaalde duur. 

In mei 2006 verklaarde toenmalig onderwijsminister Vandenbroucke in dat verband dat “een ongenuanceerde toepassing van de taalwetten ertoe zou leiden dat het departement Onderwijs elke subsidiëring zou moeten stopzetten”. 

Ik meen te hebben begrepen dat het in de bedoeling van deze regering ligt om een assertief Vlaams beleid te voeren. 

In het licht daarvan had ik van de minister graag vernomen of de Vlaamse Regering met betrekking tot de dubbele aanwervingsvereiste inzake taalkennis, dezelfde houding aanneemt als de vorige Vlaamse Regering, dan wel of ze staat op een strikte toepassing van de twee verschillende wetten die elk voorwaarden inzake taalkennis opleggen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Smet (vraag nr. 21) en Bourgeois (nr. 35).

