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Agenda 
1. Technische werkgroep interfederale gezondheidsdoelstellingen
1. Roadbook HPV
1. Verwachtingen en prioriteiten IKW preventie
1. Stand van zaken NIPT
1. Varia
Er waren geen opmerkingen bij het verslag van de vorige vergadering van de IKW preventie. De Franstalige versie van het verslag wordt nog aan de leden bezorgd.

1. Technische werkgroep interfederale gezondheidsdoelstellingen

Op 8 november heeft de IMC groen licht gegeven voor de oprichting van een technische werkgroep voor interfederale gezondheidsdoelstellingen binnen de IKW preventie. De technische werkgroep zal worden samengesteld uit experten vanuit de federale administraties en de deelstaten, aangevuld met externe experten. De FOD Volksgezondheid (Sofie Waebens) zal de lead nemen voor de opstart van de technische werkgroep. 

Conclusie:
· Elke deelstaat geeft de namen van de deelnemende experten door voor 10 november aan Sofie Waebens.
· De technische werkgroep zal een eerste vergadering hebben de komende weken over haar doelstellingen, timing en werkingsprocessen. Dit zal voorgesteld worden aan het begin van de volgende vergadering van de IKW preventie op 6 december.

2. Roadbook HPV

De laatste versie van het roadbook werd aan de leden bezorgd. De zaken die in geel gemarkeerd zijn dienen nog verder afgestemd te worden. 

Er blijven echter bezorgdheden, voornamelijk van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het Waals gewest wat de organisatie en financiering van de zelfafname (en de HPV-test die hier eventueel uit volgt) betreft. Bovendien zijn er ook vragen over de registratie van de zelfafname en de koppeling van de gegevens over de HPV-vaccinatie en de gegevens over de screening op baarmoederhalskanker. Dit belet deze deelstaten om het roadbook in haar huidige vorm te valideren.

Bijkomende opmerkingen:
· De FOD Volksgezondheid vraagt om het onderdeel ‘Scope’ van het roadbook te vervangen door een verwijzing naar de exacte tekst van de IMC-fiche die werd goedgekeurd (en de volledige fiche in bijlage toe te voegen aan het roadbook), om verdere verwarring te vermijden. 
· De anatoom-pathologen blijven sterke voorstander van co-testing bij baarmoederhalskankerscreening. Sciensano geeft echter aan dat de door hen aangehaalde studies onvoldoende wetenschappelijk onderbouwd zijn en er zowel op vlak van volksgezondheid als kostenefficiëntie onvoldoende bewijs is voor de meerwaarde van co-testing. De beslissing van de IMC om alleen HPV te testen blijft van kracht. Het Waals gewest vraagt om deze evidentie waar mogelijk ook te delen met de deelstaten.



Conclusie:
· De bijkomende vragen bij het roadbook vanuit de deelstaten worden gedeeld met alle leden van de technische werkgroep. De technische werkgroep dient opnieuw samen te komen om de openstaande onduidelijkheden (bv. over de koppeling van bepaalde gegevens, organisatie en financiering zelfafname) uit te klaren en dient een nieuw roadbook ter validatie in voor de vergadering van de IKW preventie op 6 december, waar de politieke validatie zal gebeuren.
· Het RIZIV wordt gevraagd al een aantal zaken in geel in het roadbook aan te vullen.
· De planning voorziet nog steeds om te landen met dit project voor het einde van de legislatuur.
· De beslissing van de IMC over de baarmoederhalskankerscreening wordt ten allen tijde gevolgd.

3. Verwachtingen en prioriteiten IKW preventie

Naar aanleiding van het einde van de legislatuur worden de prioriteiten voor de vergaderingen van de IKW preventie van de komende maanden herbekeken. 

Opmerkingen:
· Het federale kabinet geeft aan dat de Hoge Gezondheidsraad (HGR) gevraagd werd een advies uit te brengen over vaccinatie voor RSV bij jonge kinderen (en voor zwangere vrouwen). 
· De Vlaamse Gemeenschap heeft momenteel geen ruimte om de lead te nemen voor de technische werkgroep vaccinatie. Er zal aan de Fédération Wallonie-Bruxelles gevraagd worden of het voor hen haalbaar is deze rol op te nemen. Dit punt wordt hernomen in de volgende vergadering. 

Conclusies:
· Bij een regering in lopende zaken, kunnen er geen beslissingen op niveau IMC genomen worden, maar kan de werking van de IKW preventie wel verdergezet worden, indien gewenst door de leden.
· De agenda voor de vergadering van 6 december is als volgt:
1. Werkplan Kankerregister 2024
2. Technische werkgroep interfederale gezondheidsdoelstellingen
3. Opvolging en validatie roadbook HPV
4. Voorstel voor coloscopieregister (onder voorbehoud)
· Onderwerpen nog te agenderen in deze legislatuur:
1. Toelichting advies HGR over vaccinatie RSV (eventuele vervolgacties IKW preventie)
2. NIPT (stand van zaken op basis van de vragen van de Vlaamse Gemeenschap)
3. Mondgezondheid (inzetten op verbetering samenwerking federale overheid – deelstaten)
4. Endometriose (na resultaten KCE studie, +/- april)
5. Stand van zaken HIV-plan
6. Interfederale gezondheidsdoelstellingen 
7. Coloscopieregister  
8. Voorstel technische werkgroep vaccinatie

4. Stand van zaken NIPT

Het RIZIV heeft al een aantal vragen t.a.v. de federale overheid over NIPT beantwoord, en eveneens cijfergegevens aangeleverd. Deze informatie zal aan de leden overgemaakt worden. Dit punt zal opnieuw geagendeerd worden in januari wanneer Sciensano de gegevens over de kwaliteit van de NIPT heeft aangeleverd. 

5. Varia
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