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van filip watteeuw
1. Eén van de belangrijke stadsbosprojecten in Vlaanderen is het Parkbos, gelegen op het grond-gebied van de stad Gent en de gemeenten De Pinte en Sint-Martens-Latem. Het Parkbos wordt een multifunctionele groenpool van ongeveer 1200 ha met een afwisseling van boskernen, duurzame landbouw en mogelijkheden voor zachte en hardere recreatie. 


Op 23 juli 2007 werd gouverneur André Denys aangeduid als coördinator ter realisatie van de groenpool Parkbos, in zijn functie als commissaris van de Vlaamse regering. Zijn taak bestaat erin om het Parkbosproject te coördineren. 


Met de ondertekening van de samenwerkingsovereenkomst 'Groenpool Parkbos' op 21 maart 2008 hebben de Vlaamse overheid, met name het ANB, de gouverneur, de provincie Oost-Vlaanderen, de Vlaamse Landmaatschappij en de drie betrokken lokale besturen zich geëngageerd voor de feitelijke realisatie van het Parkbos. In de overeenkomst zijn ondermeer afspraken opgenomen omtrent de projectwerking, de te ondernemen acties op korte termijn en de rol hierin van elke partner.


Voor de globale sturing en projectbewaking is een stuurgroep geïnstalleerd onder voorzitterschap van de gouverneur. Voor de dagdagelijkse coördinatie en het permanent secretariaat van het project is het projectbureau Parkbos geïnstalleerd. Voor de realisatie van de prioritaire deel-projecten zijn er specifieke werkgroepen opgericht, met name een werkgroep grondverwervingen, werkgroep duurzame landbouw, werkgroep mobiliteit, werkgroep inrichting & recreatie en een werkgroep communicatie.


Met de werkgroep landbouw werd er een landbouwprotocol opgemaakt waarin een regeling is opgenomen om te komen tot oplossingen voor de toekomstgerichte landbouwbedrijven die betrokken zijn bij het Parkbosproject. Dit landbouwprotocol werd op 29 april 2009 ondertekend.


De VLM heeft als opdracht om de inrichtingsplannen voor de Oude Spoorwegbedding en Scheldevelde op te maken binnen het Parkbos Gent. Daarnaast is de VLM tevens verantwoordelijk voor de grondenbank. 


SVZ Inrichtingsplan Parkbos Gent - Oude Spoorwegbedding


Het traject van de Oude Spoorwegbedding wordt ingericht als belangrijkste langzame verkeersas naar en door de groenpool.


Het eindvoorstel van inrichtingsplan Parkbos Gent – Oude Spoorwegbedding heeft betrekking op het gedeelte van de oude spoorwegbedding tussen het station van De Pinte en de autosnelweg E40. De overbrugging van de E40, R4 en Ringvaart en de aansluitingen met de Leebeekstraat, de De Pintelaan en de oude spoorweg maakt onderwerp uit van een samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaams Gewest, de gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen, Waterwegen en Zeekanaal NV, de provincie Oost-Vlaanderen, de stad Gent, de gemeente De Pinte en de gemeente Sint-Martens-Latem.


Op 24 april 2009 werden de Vlaamse ministers bevoegd voor mobiliteit en openbare werken door de Vlaamse Regering gemachtigd om een ontwerp van samenwerkingsovereenkomst te ondertekenen voor de aanleg van een fietsverbinding over de E40 en de Ringvaart/R4 als missing link voor de realisatie van een langzaam verkeersas op de oude spoorweg Gent-De Pinte. De overeenkomst werd ondertekend door alle partners op 29 april 2009. De stad Gent neemt de pilootrol op zich.


Gezien het inrichtingsplan Parkbos Gent – Oude Spoorwegbedding de inrichting voorziet van het deel tussen de fietsbruggen en de gemeente De Pinte is het wenselijk dat dit inrichtingsplan spoedig wordt goedgekeurd zodat de realisatie van de fietsbruggen en van de Oude Spoorweg-bedding in tijd en ruimte op elkaar kunnen worden afgestemd. De goedkeuring van het inrichtingsplan wordt spoedig verwacht.


Ten slotte is de communicatie over het Parkbosproject opnieuw opgestart. Om het gestructureerd overleg te voeren met de diverse middenveldorganisaties en een aantal bevoorrechte getuigen uit de omliggende woongebieden is er een nieuwe klankbordgroep geïnstalleerd. Om het brede publiek te informeren over de actuele ontwikkelingen van het project bestaat er een website en een halfjaarlijkse nieuwsbrief. Ook werd recent een parkbosfilm gemaakt die ondermeer op de opening van de Week van het Bos werd gepresenteerd aan een ruim publiek.

SVZ Inrichtingsplan Scheldevelde

De ontwikkelingen van het gebied Scheldevelde kaderen in de globale ontwikkelingsvisie van het Parkbos. Het inrichtingsplan Scheldevelde beoogt in hoofdzaak ontwikkeling en omvorming van bos, landschapsherstel en –ontwikkeling en maatregelen voor recreatief medegebruik. Voor de realisatie van het inrichtingsplan moet ongeveer 175 ha gronden worden verworven, hoofdzakelijk in landbouwgebruik. 

Het eindvoorstel van inrichtingsplan Scheldevelde werd goedgekeurd op 10 juli 2009.


De volgende partners werden belast met de uitvoering van de maatregelen uit het inrichtingsplan: AROHM Ruimtelijke planning, ANB (voormalige Afdeling Bos en Groen), AWV Oost-Vlaanderen, gemeente De Pinte, OCMW, VLM en particulieren.


De VLM werd belast met het sluiten van overeenkomsten met landbouwers voor onderhoud en aanplant van kleine landschapselementen binnen de bestemming agrarisch gebied en met het uitvoeren van de grondverwerving. 

2. 
Binnen het deelgebied Scheldevelde werd reeds 14ha 06a 30ca in der minne verworven. Er werden binnen het deelgebied Scheldevelde ook reeds dossiers opgestart en eigenaars gecontacteerd voor om en bij de 79ha. Binnen het deelgebied ‘nat natuurgebied’ werd reeds 16ha 65a 02ca verworven.

3. 
Binnen het zoekgebied werd momenteel 25 ha 11a 08 ca verworven als ruilgrond.
4. 
Door aankoop en overdracht van gronden heeft het Agentschap voor Natuur en Bos op dit moment in totaal 28,52 ha in effectief beheer, waarin de bestemmingen stapsgewijze worden gerealiseerd.


11 ha daarvan wordt ingenomen door bestaand bos; 6,8 ha werden bebost. 7,2 ha vallen onder natuurgericht landbouwbeheer, in het bijzonder kleinschalig cultuurlandschap met weilanden, hooilanden, bomenrijen, houtkanten en een hoogstamboomgaard. Dit gebeurt via gebruiksovereen-komsten met lokale landbouwers. 2,39 ha kennen een specifiek beheer ten behoeve van de ontwikkeling van een ‘wastine’, een halfopen landschap met grasland, struiken en bomen, door middel van begrazing met een schaapskudde met oude schapenrassen en met Oost-Vlaams roodbonte runderen, eveneens een oud en zeldzaam ras (‘levend erfgoed’). Een blok van 1,13 ha wordt tijdelijk beheerd ten behoeve van akkervogels in afwachting van verdere aankopen in de omgeving en bebossing.


Met het oog op de recreatie zijn in het deelgebied Scheldevelde 7 km dreven opengesteld voor het publiek. Over een lengte van 1,2 km daarvan werd een fietspad aangelegd.
5. 
In de samenwerkingsovereenkomst die op 21 maart 2008 door alle partners werd ondertekend is er een tijdshorizon van 20 jaar afgesproken voor de volledige realisatie van het Parkbos op het terrein.


Bij de aanvang van zijn coördinatieopdracht heeft gouverneur André Denys een tijdskader voorop gesteld om tegen eind 2012 de grote lijnen van het project vastgelegd te hebben. Deze timing is onder voorbehoud van de noodzakelijke grondverwervingen.

Het onteigeningsplan horende bij het RUP is geldig tot december 2010. 

