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viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
antwoord

op vraag nr. 12 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1. In mijn antwoord op de vragen verwijs ik graag naar de opdracht van de VRT (art. 6 §2 Mediadecreet) waarin uiteengezet wordt dat de VRT moet zorgen voor een kwalitatief hoogstaand aanbod, dat wordt gekenmerkt door een hoge kwaliteit van de programma's zowel naar inhoud, naar vorm als naar taalgebruik. Daarbinnen beslist de VRT autonoom over zijn programma-aanbod. Op de naleving van het mediadecreet wordt toezicht gehouden door de VRM.

De VRT stelt dat hij in zijn programma's - buiten de programma's van de nieuwsdienst die onder een aparte deontologische code vallen - het principe huldigt van de gepaste onpartijdigheid. Standpunten kunnen, satire en harde humor des te meer, weze het op een gepaste en faire manier en steeds rekening houdend met de context van programma en presentator.
Wat de desbetreffende uitzending van de Canvascrack van maandag 14 september betreft, stelt de VRT dat in de spelronde met vijf vragen gewijd aan de figuur van Pieter De Crem, de vragen en antwoorden op een correcte, informerende en entertainende manier de activiteiten van de minister en het leger belichtten. De VRT heeft evenwel geoordeeld dat hij er zich van bewust was dat de inleidende passage op de spelronde - ondanks de context van het programma - ongepast kon overkomen. 
Ik ben dan ook tevreden dat de VRT het incident besproken heeft met minister De Crem en in de juiste context heeft uitgepraat. 
2. Satire en politieke satire horen tot de normale programmamix van de VRT. Wat deontologie betreft, huldigt de VRT in deze ondermeer de principes van de gepaste onpartijdigheid en van fair en eerlijk optreden. 
Het principe van de gepaste onpartijdigheid wordt omschreven in interne documenten van de VRT, zo ondermeer in de deontologische richtlijn voor non-fictieprogramma's. Het zal ook wor-den opgenomen in het deontologisch charter van de VRT, dat de VRT directie binnenkort zal goedkeuren.
Fair en eerlijk optreden houdt ondermeer verband met respect voor de persoonlijke levenssfeer, steeds rekening houdend met het al dan niet publieke karakter van de betrokkenen.
Anderzijds is deontologie geen theorie of geen wiskunde, maar houdt ze steeds rekening met de context, waaronder een hele reeks dingen vallen zoals het concept van het programma, het uit-zendvenster, het net waarop het programma wordt uitgezonden, de figuur van de presentator, de gevoeligheid van het publiek rond een bepaald thema, de actualiteit enzovoort. Tegelijk is de VRT een creatieve organisatie die grenzen moet kunnen aftasten en verleggen.
Rekening houdend met bovenstaande principes hoort satire, en meer bepaald politieke satire, zonder meer tot de normale programmamix van de VRT, ongeacht het net of medium waarop die programma's worden uitgezonden.

