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op vraag nr. 32 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van patricia ceysens
Het is niet artikel 17 van het besluit van 19 januari 2007, maar artikel 10, §4 van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 houdende bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris dat voorziet in de mogelijkheid om presentiegeld uit te betalen aan de OCMW-raadsleden voor het bijwonen van de vergaderingen van het overlegcomité tussen gemeente en OCMW. De openbare centra voor maatschappelijk welzijn zijn, net zoals de gemeenten, vrij te bepalen of zij al dan niet presentiegelden verlenen voor de op de lijst voorkomende vergaderingen.
Zoals ook in het verslag aan de regering bij dit besluit wordt verduidelijkt moeten de openbare centra voor maatschappelijk welzijn zich wel, bij het vaststellen van het presentiegeld, houden aan de bepalingen van artikel 27, §2, eerste en tweede lid, van het OCMW-decreet. Dit betekent dat leden van de raad voor maatschappelijk welzijn, voor hun aanwezigheid op de raad voor maatschappelijk welzijn, steeds evenveel krijgen als de leden van de gemeenteraad, voor hun aanwezigheid op de gemeenteraad. Het OCMW-bestuur heeft aldus op dit punt geen appreciatiebevoegdheid. Voor het bijwonen van de vergaderingen van het vast bureau, een bijzonder comité of een vergadering uit de door de Vlaamse Regering vastgestelde lijst, bedraagt het presentiegeld maximaal evenveel als het presentiegeld van de gemeenteraadsleden van de gemeente die door het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn wordt bediend. Dit betekent dat de raad voor maatschappelijk welzijn kan afwijken van wat er voor de gemeenteraadsleden is voorzien, zij het beperkt tot maximaal evenveel als het presentiegeld van de gemeenteraadsleden. Als de raad geen afwijking vaststelt dan is de regeling van de gemeente in ieder geval van toepassing.

Dit betekent ook dat indien de gemeente heeft beslist om geen presentiegeld toe te kennen aan de gemeenteraadsleden voor het bijwonen van het overlegcomité, het OCMW ertoe gehouden is de regeling van de gemeente te volgen. Er is aldus geen sprake van ongelijkheid of rechtsonzekerheid. Integendeel, want hiermee geeft het OCMW-bestuur uitvoering aan wat er zowel door het OCMW-decreet als in het betrokken uitvoeringsbesluit is voorgeschreven.
Overigens, wat het overlegcomité betreft, is het evident dat na de overgangsperiode vermeld in artikel 312 van het Gemeentedecreet, er geen presentiegeld voor die vergadering meer zal zijn. Door de toevoeging van de OCMW-voorzitter aan het college, is het overlegcomité niet langer noodzakelijk en zal die instelling verdwijnen. De verplichting van artikel 26 en 26bis van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn tot voorafgaande voorlegging aan het overlegcomité werd immers vervangen door een voorafgaand advies van de raad voor maatschappelijk welzijn (cfr. artikel 270 van het Gemeentedecreet en OCMW-decreet). Om die reden is er een overgangsregeling uitgewerkt in artikel 38 van het besluit van de Vlaamse Regering voor de voorzitter van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn die van rechtswege schepen is in overeenstemming met artikel 312 van het Gemeentedecreet.
