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van annick de ridder
Op 8 mei 2009 heeft de Vlaamse Regering reeds een gunstig advies verleend aan het voorontwerp van koninklijk besluit betreffende het wegverkeer van uitzonderlijke voertuigen. Sedertdien werd nog op een algemene informatievergadering op 25 juni 2009 de stand van zaken van het ontwerp koninklijk besluit toegelicht door de Federale Overheidsdienst Mobiliteit.

Het ontwerp koninklijk besluit betreffende het wegverkeer van uitzonderlijke voertuigen bepaalt in artikel 30 dat de minister een opleiding voorziet om de erkenning van een beroepsbekwaamheid van verkeerscoördinator en begeleider van uitzonderlijke voertuigen te bekomen. Voor deze beroeps-bekwaamheid wordt een bekwaamheidsattest afgeleverd. 

Met deze bepaling oefent de federale minister zijn bevoegdheid uit inzake vestigingsvoorwaarden (artikel 6,§1,VI, vijfde lid, 6° van de bijzondere wet van 8 augustus 1980).

De taken van de verkeerscoördinator/begeleider zoals voorzien in het ontwerp koninklijk besluit, in artikel 29 (verkeer stil leggen in bepaalde gevallen of verhinderen het uitzonderlijk vervoer in te halen) houden verband met de verkeersveiligheid en zijn van politionele aard. Dit is een federale bevoegd-heid. 

De gewesten hebben echter, met betrekking tot de hen toegewezen bevoegdheid, en om een concrete beleidsdoelstelling na te streven binnen de grenzen van hun materiële bevoegdheid (beheer van de gewestwegen en voorkomen van schade aan wegen en infrastructuur) eveneens de bevoegdheid om bepaalde bekwaamheidseisen te stellen aan de verkeerscoördinator/begeleider.

Gelet op het feit dat het uitzonderlijk vervoer een gedeelde bevoegdheid betreft tussen de federale overheid en de gewesten werkt ook de Vlaamse administratie een eigen vergunningsregeling uit met betrekking tot de bescherming van de weginfrastructuur in geval van uitzonderlijk vervoer. 

Met betrekking tot de uiteindelijke organisatie van het verkeer van uitzonderlijk voertuigen wordt met de federale overheid aan een samenwerkingsakkoord gewerkt. De onderlinge belangen en bevoegd-heden dienen in een samenwerkingsakkoord georganiseerd te worden. De bekwaamheidsvereisten van de begeleiders en de verkeerscoördinator, zullen ook via dit samenwerkingsakkoord geregeld worden. 

