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van christian van eyken
Decreet begraafplaatsen en lijkbezorging   -   Ereloon wetsdokter
Op basis van het Vlaams decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging en meer bepaald op basis van artikel 21waarin wordt gestipuleerd dat “het ereloon en alle daaraan verbonden kosten van de door de ambtenaar van de burgerlijke stand aangestelde geneesheer vallen ten laste van het gemeentebestuur van de gemeente van het Vlaamse gewest waar de overledene in de bevolkingsregisters, het vreemdelingen- of wachtregister is ingeschreven”, kan een gemeentelijk ontvanger van een gemeente in het Vlaamse gewest de erelonen van de wetsdokter niet terugbetalen indien de persoon is overleden in een ander gewest.
Dit stelt problemen voor alle drie de gewesten. Brusselse gemeenten waar grote ziekenhuizen aanwezig zijn, zoals Jette, Anderlecht, Ukkel, hebben dagelijks te maken met sterfgevallen van personen die gedomicilieerd zijn in het Vlaamse gewest. Deze gemeenten kunnen de betaling van de wetsdokters wettelijk niet verhalen op de gemeenten waar die personen gedomicilieerd zijn.

Het omgekeerde geval is evengoed een feit. Voor personen die in het Waalse of het Brusselse gewest overlijden en die gedomicilieerd zijn in het Vlaamse gewest is de terugbetaling door de gemeente ook niet mogelijk.

Een samenwerkingsovereenkomst tussen de drie gewesten zou hier een oplossing kunnen bieden.

Zijn er plannen voor een samenwerkingsovereenkomst ter zake tussen de drie gewesten?

Zo ja, zijn er reeds gesprekken geweest tussen de bevoegde ministers en wat was hiervan het resultaat?
