geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 49 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lode vereeck
1. 
De bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen (BWHI) bepaalt dat de gouverneur wordt benoemd en afgezet door de Vlaamse Regering, op eensluidend advies van de federale ministerraad. 


In het provinciedecreet van 9 december 2005 (artikel 59) wordt bepaald: “De provinciegouverneur is commissaris van de Vlaamse Regering in de provincie, onverminderd zijn functie als commis-saris van de federale Regering. Hij wordt in overeenstemming met artikel 6, §1, VIII, eerste lid, 1°, derde lid, BWHI benoemd en afgezet door de Vlaamse Regering, op eensluidend advies van de ministerraad.” 


Alvorens zijn ambt te aanvaarden legt de gouverneur de volgende eed af voor de Vlaamse Regering: “Ik zweer de verplichtingen van mijn ambt trouw na te komen”.


De Vlaamse Regering is in overeenstemming met artikel 59 van het provinciedecreet bevoegd om het statuut van de gouverneur vast te stellen. Er is geen selectieprocedure opgenomen in het besluit van de Vlaamse Regering van 5 maart 2004 tot vaststelling van het statuut van de provincie-gouverneur en de adjunct van de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant. 

2. 
Het ambt van gouverneur is een precair ambt. De benoeming van een gouverneur berust op een bijzondere vertrouwensband met de Vlaamse Regering die, behoudens een kennelijke beoor-delingsfout of machtsafwending, als dusdanig de keuze verantwoordt die door de benoemende overheid is gemaakt. 


Criteria die daarnaast worden gehanteerd zijn o.m. ervaring op het vlak van de Vlaamse, provin-ciale en lokale overheid en voldoende antecedenten kunnen voorleggen op het gebied van leider-schap.


Gouverneurs hebben niet de vastheid van betrekking die voor ambtenaren is bepaald. Zo kunnen zij uit hun ambt verwijderd worden wanneer zij ernstig in hun ambtsverplichtingen te kort schieten of wanneer zij in een zodanige toestand komen of geplaatst worden dat zij de hun opgedragen bevoegdheden niet langer met gezag en op een doeltreffende wijze kunnen uitoefenen (R.v.St. nr. 13.939 van 5 februari 1970). 

3. 
Rekening houdend met de benoemingswijze die van toepassing is, worden geen vergelijkende proeven afgenomen.


De Raad van State merkte het volgende op in het arrest nr. 107.561 van 10 juni 2002: “De benoe-ming van een provinciegouverneur is gebaseerd op een bijzondere band van vertrouwen die, onder voorbehoud van de kennelijke onredelijkheid of machtsafwending, als zodanig de keuze van de benoemende overheid rechtvaardigt; de niet-gekozen kandidaat, die zich “proprio motu” kandi-daat heeft gesteld, kan niet beweren zich te bevinden in dezelfde situatie als degene die gekozen is “intuitu personae”; de motivering moet niet laten blijken dat een vergelijking van titels en ver-diensten is gebeurd; het volstaat dat de vermelde motieven om de benoemde persoon te kiezen juist zijn en dat zij regelmatig zijn beoordeeld.”


Een verzoeker - die het vereiste belang nog zou moeten aantonen- kan slechts een verzoekschrift tot vernietiging van een benoemingsbeslissing indienen als er niet voldaan is aan de voorwaarden die bepaald worden voor de uitoefening van de functie van gouverneur, zoals de verplichting van verblijfplaats (artikel 59 provinciedecreet) en de onverenigbaarheden (artikel 60 provinciedecreet). 

4. 
Het komt de Vlaamse Regering toe de gouverneur te benoemen, na eensluidend advies van de federale ministerraad. 

5. 
Zoals al vermeld gaat de procedure tot benoeming van de gouverneur niet uit van een kandidaat-stelling.

De heer Reynders werd o.m. gekozen op basis van zijn ervaring op het vlak van de Vlaamse en lokale overheid en zijn antecedenten op het gebied van leiderschap. De heer Reynders heeft een rijke ervaring zowel op het vlak van de Vlaamse als de lokale overheid. Dat blijkt uit het feit dat hij volgende functies opgenomen heeft: gemeenteraadslid in Hasselt, schepen bevoegd voor financiën, ruimtelijke ordening en leefmilieu, verkeer, kerkfabrieken en toezicht OCMW, waarne-mend burgemeester en burgemeester van Hasselt en Vlaams volksvertegenwoordiger. 
Zoals uit het arrest van de Raad van State van 10 juni 2002 blijkt is voor een dergelijke vertrou-wensfunctie geen vergelijking van titels en verdiensten nodig. 

