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1. De afdeling Infrastructuur van de centrale diensten van het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeen-schap heeft samen met de scholengroep een oplossing gezocht om de groei van de basisschool De Bijenkorf op te vangen. Er werd tijdig gestart met een openbare offerteaanvraag voor de aankoop van containerklassen in afwachting van een definitieve oplossing. Er trad echter een probleem op in de procedure overeenkomstig de wetgeving op de overheidsopdrachten waardoor de opdracht niet onmid-dellijk kon worden gegund. Er werd een nieuwe aangepaste opdracht uitgeschreven. De procedure zal afgerond zijn begin november 2009. Rekening houdende met de productietijd zal de plaatsing van de klassen kunnen gebeuren in januari 2010.

2. Het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap werkt voor de verdeling van de middelen voor grote infrastructuurwerken met een meerjarenplanning. Iedere scholengroep wordt verzocht een prioriteiten-lijst in te dienen. De volgende planningsperiode loopt van 2010 tot 2014. Voorstellen worden inge-wacht tot eind oktober 2009. 
	De scholengroep waartoe de basisschool De Bijenkorf behoort heeft op 30 september 2009 een aan-vraag ingediend voor een nieuwbouw in de nieuwe planning 2010-2014. Deze aanvraag voorziet nieuwbouw van kleuterklassen, klassen voor het lager onderwijs, een refter en een opwarmkeuken en een polyvalente ruimte (spel en lichamelijke opvoeding). Er werd nog geen oppervlakte en budget bepaald.
	De Raad van het GO! neemt begin 2010 de beslissing over welke aanvragen er behouden worden voor de planning 2010-2014. De Raad dient hierbij steeds de moeilijke afweging te maken tussen de vele noden en de beperkte beschikbare investeringsmiddelen.
	De start en afronding van de werken hangt af van de prioriteitsinschatting. Het is daarom nog niet mogelijk een concrete indicatie van de realisatie te geven.
