geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 39 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wim wienen
1. 
Vooreerst wil ik er u op wijzen dat de omzendbrief waarnaar u verwijst intussen vervangen is door de omzendbrief VR 2009/37 van 13 maart 2009. Naar zijn toepassingsgebied bevat deze omzendbrief richtlijnen inzake o.m. de bevlagging, voor de Vlaamse Regering, de diensten en instellingen van de Vlaamse overheid en de provincies en gemeenten.

Deze omzendbrief is dus, naar de letter gesteld, niet gericht aan de districten. Dit volgt uit het feit dat het decreet van 7 november 1990 houdende vaststelling van het wapen, de vlag, het volkslied en de feestdag van de Vlaamse Gemeenschap, dat een laatste maal gewijzigd is op 18 mei 1999 (volkslied), niet uitdrukkelijk van toepassing is op de districten.

In de feiten moet de omzendbrief, naar analogie met de gemeenten, echter ook geacht worden van toepassing te zijn op de districten. Zij beschikken ingevolge het decreet van 27 april 2007 houdende vaststelling van het wapen en de vlag van de provincies, gemeenten en districten en de Vlaamse Gemeenschapscommissie immers ook over een eigen vlag.


De materie van de bevlagging en de voorbereiding van omzendbrieven daarover behoort tot de bevoegdheden van de minister-president van de Vlaamse regering. Naar aanleiding van uw vraag zal ik met hem contact opnemen.

2. 
Het antwoord op deze vraag loopt parallel met het antwoord op de eerste vraag.
