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1. Het halal-certificaat voor exportbestellingen wordt toegekend per lot. Telkens een bedrijf een nieuw lot wenst te exporteren, dient het bijgevolg een nieuw halal-certificaat aan te vragen. Er bestaat dus geen lijst van halal-gecertificeerde exporterende bedrijven.
	FIT kent wel de bedrijven die vlees en vleeswaren exporteren naar moslimlanden en de bedrijven die regelmatig een beroep doen op halal-certificerende organisaties in binnen- en buitenland.

2. FIT beschikt over een lijst van organisaties in binnen- en buitenland die zich uitroepen tot halal-certificerende organisaties. Let op het beperkende ‘zich uitroepen tot’, aangezien er in België geen instantie bestaat die halal-certificerende organisaties kan erkennen. FIT informeert de bedrijven via haar netwerk in de provincies en via haar buitenlandse kantoren in de betrokken landen over de instanties die halal-certificaten kunnen afleveren. 
	De procedures om halal-certificaten te verkrijgen verschillen sterk van land tot land. Het is zeer moeilijk om tot een algemeen systeem van certificering te komen dat geldt voor alle moslim-landen. Het is de verdienste van Fenavian (de Nationale Federatie van Vleeswaren en vleesconser-ven) dat zij een voorstel heeft uitgewerkt om de halal-certificering in ons land te stroomlijnen. FIT ontwikkelt in deze materie bijgevolg geen eigen initiatief maar ondersteunt en sluit zich aan bij Fenavian. 
