geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 41 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van michèle hostekint
1. 
In het Gemeentedecreet is niet expliciet in een termijn voorzien waarbinnen het college van burge-meester en schepenen een verzoek van inwoners moet behandelen. Het vaststellen van een termijn zou overigens niet vanzelfsprekend zijn, rekening houdend met het groot verschil in het aantal te onderzoeken handtekeningen op basis van het inwoneraantal van de gemeente en het aantal hand-tekeningen dat initiatiefnemers kunnen verzamelen. 


Nu staat er geen dergelijke bepaling meer vermeld in artikel 208 van het Gemeentedecreet. De memorie van toelichting bij dit artikel biedt hier geen verduidelijking. 
2. 
Het spreekt voor zich dat een bestuur bij het voeren van het onderzoek een redelijke termijn in acht moet nemen. Lokale besturen moeten immers de beginselen van behoorlijk bestuur respec-teren. Of een redelijke termijn al dan niet overschreden wordt, moet uiteraard telkens in concreto beoordeeld worden. 
3. 
Inwoners die menen dat de redelijke termijn bij het onderzoek overschreden wordt, kunnen steeds klacht indienen bij de gouverneur of bij mijzelf. Bij een gebeurlijke overschrijding van de rede-lijke termijn, zal de toezichthoudende overheid in eerste instantie het bestuur aanmanen en wijzen op de algemene rechtsbeginselen van behoorlijk bestuur. In het uiterste geval kan de toezicht-houdende overheid ook optreden in het kader van dwangtoezicht, zoals bepaald in artikel 261 van het Gemeentedecreet.

