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Kinderopvang   -   Aan- en afmeldingsregelingen
Dat kinderopvanginitiatieven op een degelijke manier bestuurd dienen te worden, lijkt vanzelfsprekend.

Door ouders financieel te straffen wanneer hun opvangbehoefte wijzigt, ondermijnt men één van de belangrijkste doestellingen van kinderopvang, met name flexibel en correct inspelen op de opvangbehoeften van de ouders.

Een recent voorbeeld hiervan is de wijziging van het reglement van een naschoolse kinderopvang in Maaseik. De gemeenteraad van Maaseik besliste om de aanmeldingsprocedure voor de buitenschoolse kinderopvang te verstrengen. Terwijl het vroeger mogelijk was om een kind nog één dag op voorhand aan- of af te melden bij wijzigingen in het werkrooster van de ouders, dient de opvang nu voor 14 dagen vastgelegd te worden. Voor iedere wijziging betaalt men voortaan reservatiekosten, zeg maar boete, van 7,5 euro per opvangmoment. Mensen die opgeroepen worden voor interimarbeid of mensen die werken met wisselende prestaties zijn de dupe van dit systeem.

Van werknemers wordt heel veel flexibiliteit verwacht, vandaar dat de kinderopvang hierin ook zou mogen volgen. Alleenstaande ouders en gezinnen met een laag inkomen worden op die manier gestraft met dergelijke beslissingen. Een zogenaamde efficiëntere administratie krijgt met dergelijke beslissingen voorrang op een vraaggerichte sociale en flexibele kinderopvang.

Deze werkwijzen druisen in tegen het beleid dat erop gericht is om mensen in de mogelijkheid te stellen om de combinatie arbeid-gezin te vergemakkelijken en tegen het beleid dat erop gericht is om de arbeidsmarkt voor alleenstaanden met kinderen toegankelijker te maken.

1. Heeft de minister weet van het bestaan van dergelijke penalisatiesystemen die de doelstellingen van vraaggerichte, sociale en flexibele kinderopvang ondermijnen?

2. Heeft de minister een zicht op het aantal opvanginitiatieven die dergelijke criteria hanteren?

3. Is deze werkwijze in overeenstemming met de erkenningsvoorwaarden van de initiatieven kinderopvang?
