vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 26
van 20 oktober 2009
van karlos callens
Melkautomaten op school   -   Stand van zaken

Naar aanleiding van de crisis binnen de melkveesector, kan worden nagegaan hoe het consumeren van melk kan worden bevorderd. Melk moet worden gepositioneerd als een eigentijdse drank die past in een evenwichtige voeding. 10 % procent van onze kinderen heeft overgewicht of obesitas en er is een stijgende trend in alle leeftijdsgroepen. De dagelijks aanbevolen hoeveelheid melk voor leerlingen van het secundair onderwijs bedraagt drie tot vier glazen. De huidige inname van melk bedraagt niet eens de helft.

Vanuit de sector zuivel werd vorig jaar met een project gestart om gratis gevulde koelautomaten met melk en melkdranken aan secundaire scholen aan te bieden. Zo wordt het gezondheidsbeleid dat verplicht is in elke school ondersteund.

De promotiedienst VLAM (Vlaams Promotiecentrum voor Agro- en Visserijmarketing) levert de drankautomaten gratis en komt ze ook gratis bijvullen. Zulke automaten kunnen gezien worden als een gezond alternatief voor de klassieke frisdrankautomaten.

1. Hoeveel van dergelijke automaten werden reeds in secundaire scholen geplaatst? 

2. Hoeveel zullen er de komende jaren nog geplaatst worden? 

3. Hoeveel secundaire scholen zijn hiervoor momenteel vragende partij en hoe wordt de promotie hierrond gevoerd? 

4. Wordt deze campagne ook gevoerd in de lagere scholen? Indien ja, hoe en hoeveel scholen zijn vragende partij? Indien niet, waarom?

5. Zijn er plannen om deze campagne uit te breiden naar andere openbare instellingen? 

6. Hoeveel bedraagt de kostprijs van dergelijke campagne?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 26) en Smet (nr. 44).

