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van luckas van der taelen
Antwoord Vlaams viceminister-president Ingrid Lieten

Op het vlak van media zullen beleidsinitiatieven worden genomen.

De Vlaamse Regering heeft op 5 juni 2009 haar goedkeuring gehecht aan een nota met als onderwerp “Herdenking van de honderdste verjaardag van de “Grote Oorlog” waarin onder meer de oprichting staat van een interdepartementale werkgroep onder leiding van het Departement Internationaal Vlaan-deren. Deze werkgroep zal bestaan uit vertegenwoordigers van alle relevante beleidsdomeinen, even-tueel aangevuld met externe en/of internationale experts.
Ook de VRT zal betrokken worden bij deze interdepartementale werkgroep van het Departement Internationaal Vlaanderen over WO I met als doel samen met de Vlaamse overheid ervoor te zorgen dat de geschiedenis van WO I in het collectieve geheugen behouden blijft. Verder ontwikkelt de VRT, ter voorbereiding van de herdenking van de 100ste verjaardag van de Eerste Wereldoorlog het cross-mediale project 2014-18 De Grote Oorlog - 100 jaar later. De VRT installeerde een projectteam 2014-18 dat het crossmediale project voorbereidt en coördineert. Het team stelt ook de reguliere herdenkingsprogrammatie op de VRT-netten in de novembermaand samen.

De VRT wil tevens een prestigieuze fictieserie over WOI ontwikkelen voor uitzending op Eén in 2014. Deze productie wordt momenteel voorbereid. De VRT zal dit project financieren met eigen mid-delen en met behulp van de noodzakelijke externe fondsen (o.m. aanvraag bij het VAF). In een latere fase zal de VRT een crossmediaal aanbod ontwikkelen. Daarvoor zal de VRT al zijn netten op radio en televisie inzetten.

Een belangrijk onderdeel van het crossmediale project vormt ook het verzamelen en inventariseren van originele getuigenissen over de oorlog. In het kader daarvan heeft de VRT nu de uitzendrechten verkregen op het historisch belangrijke woordarchief van de Elfnovembergroep.

Eind jaren ’70 verzamelde de Elfnovembergroep een reeks waardevolle getuigenissen over de Eerste Wereldoorlog. Die getuigenissen van zowel oudstrijders als burgers uit de Westhoek staan op diverse soorten dragers, zoals smaltape, chroom- en ferrocassetes. De VRT en de Elfnovembergroep sloten onlangs een samenwerkingsovereenkomst om deze mondelinge geschiedenis niet verloren te laten gaan: in ruil voor de restauratie en digitalisering van de opnames verwerft de VRT de uitzendrechten van het woordarchief. In totaal gaat het om 60 uur audio-materiaal met originele getuigenissen over de Eerste Wereldoorlog.

De samenwerking met andere (regionale) omroepen in het kader van deze honderdjarige herdenking kan later nog onderzocht worden. 

Antwoord Vlaams viceminister-president Geert Bourgeois
“100 jaar Groote Oorlog” is in de eerste plaats een moment van herdenking en bezinning rond het vredesthema. Een herdenkingsproject rond ‘100 jaar Groote Oorlog’ biedt kansen om Vlaanderen internationale zichtbaarheid te geven met het vredesthema, maar ook om het vredestoerisme en het oorlogserfgoed in de Westhoek verder te ontwikkelen. Het is de uitgelezen kans om het oorlogs-erfgoed blijvend te herinneren en te bewaren voor toekomstige generaties. Het herdenkingsproject telt een toeristisch luik, waarbij ik vooral zal investeren in de Westhoek, en een evenementenluik, dat zich uitstrekt over gans Vlaanderen.

Het project moet internationaal gedragen worden en dient als hefboom in het beleid voor toerisme, ruimtelijke ordening, mobiliteit, cultureel en onroerend erfgoed, wetenschappelijk onderzoek, interna-tionaal beleid, onderwijs en vredeseducatie. De omroepen moeten nauw betrokken worden. Er wordt een projectloket opgezet dicht bij de relevante plaatselijke netwerken en cruciale actoren. Er wordt gestreefd naar duurzame toeristische effecten die ook na de herdenkingscyclus blijven spelen. De reso-lutie van het Vlaams Parlement betreffende het Vlaams beleid voor een levende herinnering aan de Eerste Wereldoorlog biedt het kader voor de initiatieven in 2014-2018.

Ik gaf tijdens de vorige regeerperiode al de opdracht aan Westtoer en Toerisme Vlaanderen om een studie ter voorbereiding van dit grootschalig project uit te voeren. Het actieplan voor de toeristische valorisatie van het erfgoed uit de eerste Wereldoorlog in de Westhoek met het oog op 100 jaar Groote Oorlog (2014-18) heeft tot doel om: 
(1) 
een attractief, divers en kwalitatief hoogstand toeristisch totaalproduct in de Westhoek op het gebied van WOI te ontwikkelen; 
(2)
de Westhoek (Flanders Fields) uit te spelen als een topbestemming op het gebied van oorlogs-toerisme met een duidelijk imago en bijhorende positionering, communicatie en promotie en 
(3) 
met de diverse partners het WOI-toerisme in de Westhoek te coördineren, in het bijzonder met het oog op de 100-jarige herdenkingsperiode. Dit plan geldt als basis voor de verdere uitwerking van het project met betrekking tot de investeringen.

Ik zal investeren in het toeristische product in de Westhoek: zowel het oorlogserfgoed (de sites), het toeristisch onthaal als de logiessector wordt verder toeristisch ontwikkeld. Bij het toekennen van de investeringen zal ik rekening houden met de verschillende aspecten en deelgebieden van het rijke palet sites verspreid in de volledige frontstreek.
De Vlaamse Regering richt een herinneringspark op, ontsluit en valoriseert het oorlogserfgoed vanuit toeristisch oogpunt en streeft naar de erkenning van de slagvelden in de Westhoek als Unesco-werelderfgoed. Hiertoe werd in opdracht van de Vlaamse overheid door de Vlaams bouwmeester een open oproep procedure ingesteld voor de conceptuele uitwerking van een geïntegreerd en omvattend project met de inrichting van het oorlogslandschap als grondslag. Via deze procedure wordt een ontwerpteam aangesteld dat de studieopdracht voor het project ‘Herinneringspark 2014-2018’ op zich zal nemen. De nodige middelen werden uitgetrokken om deze studie uit te maken. 

Ten slotte wordt ook een ruime evenementenkalender uitgewerkt gespreid over de periode 2014 - 2018 met ondermeer een grootschalig herdenkingsevenement, dit alles in samenwerking met andere beleids-domeinen. Vanuit een drieledige projectstructuur (op internationaal, Vlaams en lokaal niveau) en een transparant financieringskader, wordt een grootschalig herdenkingsevenement opgericht waarin het vredesthema en de herdenking primeren, en waarin toerisme de trekkende en coördinerende rol speelt.  

De herdenking van “100 jaar Groote Oorlog” moet uitgroeien tot een heel bijzonder beleidsdomein-overschrijdend project, dat vooral potentieel heeft voor het toerisme. Ik zal alvast gerichte financiële impulsen geven om het vredestoerisme naar Vlaanderen, in het bijzonder naar de Westhoek, te stimuleren. Dit ambitieuze beleidsdomeinoverschrijdend project biedt kansen om verblijfstoeristen te werven op weloverwogen markten voor heel Vlaanderen.

Antwoord Vlaams minister Joke Schauvliege

Op 5 juni 2009 nam de Vlaamse Regering een beslissing over de projectstructuur voor de herdenking van de honderdste verjaardag van de ‘Grote Oorlog’. Dit project wordt getrokken door het beleids-domein Toerisme. 

Vanuit het beleidsveld Cultuur zal in de eerste plaats het roerende en immateriële erfgoed een belang-rijke rol spelen in deze herdenking. In de frontzone tonen een aantal belangrijke erkende musea en het Memoriaal van de Vlaamse Gemeenschap - de IJzertoren - het roerende en immateriële erfgoed van de oorlogsperiode. 

Het bekendste van deze musea is het ‘In Flanders Fields Museum’.  
De permanente presentatie van het museum wordt de komende jaren grondig herwerkt en uitgebreid. De vernieuwde presentatie zal ongetwijfeld een van de trekpleisters van de herdenking in 2014-2018 zijn.

In de sector architectuur & vormgeving lopen enkele projecten van het Vlaams Architectuurinstituut (VAi) (i.s.m. het Centrum Vlaamse Architectuurarchieven en de provincie West-Vlaanderen) die de wederopbouwarchitectuur in de Westhoek beter bekend moeten maken. Deze projecten zijn niet expliciet opgezet in het kader van de ‘herdenking’, maar hebben wel een duidelijke link. 

Momenteel loopt er een 3-daagse lessenreeks Hedendaagse architectuur en de wederopbouw in de Westhoek voor gidsen, architecten, stedenbouwkundigen, cultuurfunctionarissen en andere geïnteres-seerden, georganiseerd door het Vlaams Architectuurinstituut in samenwerking met de Provincie West-Vlaanderen.   

Verder publiceerde het VAi ook volgende publicaties:

- 
‘Het gekwetste Gewest. Archievengids van de wederopbouwarchitectuur in de Westhoek’. Deze archievengids brengt voor het eerst de referenties naar de archieven over de wederopbouw samen, geïllustreerd met uniek historisch beeldmateriaal.

- 
‘Bouwen aan Wederopbouw. Architectuur in de Westhoek 1915-2050’. Dit boek brengt de geschiedenis van de wederopbouw in de hele Westhoek in beeld. Het verhaal wordt bekeken door de ogen van zij die deze operatie op het terrein verwezenlijkten: bewoners, lokale politici, plan-nenmakers, architecten, sociale organisaties en aannemers. Het peilt ook naar de hedendaagse omgang met wederopbouwarchitectuur.

In het programma van de Dag van de Architectuur van 11 oktober 2009 zijn eveneens enkele acti-viteiten rond dit thema opgenomen.

In de andere kunstensectoren noch in de sector van het sociaal-cultureel werk voor volwassenen zijn er voorlopig andere initiatieven te melden met betrekking tot de ‘herdenking 100 jaar Eerste Wereld-oorlog’. 

Antwoord Vlaams minister Pascal Smet

Het beleidsdomein Onderwijs en Vorming wordt via de leidend ambtenaar van het Agentschap voor Onderwijscommunicatie vertegenwoordigd in de centrale werkgroep, die in het kader van de her-denking van WOI in de schoot van de Vlaamse Regering werd opgericht. Deze werkgroep kwam op dinsdag 29 september pas voor het eerst samen, dus het is nog te vroeg om te spreken over concrete initiatieven.

De bedoeling is alvast dat de afdelingen en kanalen van het Agentschap voor Onderwijscommunicatie (AIC, Klasse en Canon) dit thema prominent zullen opnemen in de voorbereidingen en in hun werking de komende jaren. Dit thema zal dan ook opgenomen worden tijdens de besprekingen die ik met het Agentschap zal voeren in het kader van de nieuwe beheersovereenkomst 2010-2014. 
Verder vind ik het belangrijk dat de activiteiten rond de herdenking van WOI geplaatst worden in het kader van herinneringseducatie, zoals het de voorbije jaren heeft vorm gekregen. Zoals de vraagsteller weet, heeft de Vlaamse Regering tijdens de vorige legislatuur op dit vlak een centrale rol toegekend aan de vzw Kazerne Dossin. 
In de schoot van de vzw is een Bijzonder Comité Herinneringseducatie (BCH) opgericht dat is samen-gesteld uit een aantal belangrijke actoren actief op het vlak van herinneringseducatie (Joods Museum voor Deportatie en Verzet, Fort van Breendonk, de Auschwitz Stichting, In Flanders Fields, Oorlog en Vrede in de Westhoek, het Veteraneninstituut, Jeugd & Vrede…), de pedagogische begeleidings-diensten van de verschillende onderwijsnetten en het Beleidsdomein Onderwijs en Vorming.
Dit Bijzonder Comité bundelt heel wat expertise: samen werken de leden ervan aan het verhogen van de kwaliteit van de ondersteuning van herinneringseducatie o.a. via coördinatie en afstemming tussen de aanbieders. De organisaties met een specifieke werking rond WOI zijn ook ruim vertegenwoordigd in het BCH.
Volgens mij is het BCH voor het onderwijsveld uitstekend geplaatst om een centrale rol op te nemen in de activiteiten die rond de herdenking worden opgezet. Het Agentschap voor Onderwijs-communi-catie zal dus nauw moeten samenwerken met het BCH.

Tot slot wil ik u meegeven dat België in 2012 gastland is voor de International Task Force on Holo-causteducation. Ook dit moment zal ik aangrijpen om herinneringseducatie en vredeseducatie in het onderwijs te stimuleren, weliswaar vanuit de herinnering aan WOII, maar met dezelfde partners uit het Bijzonder Comité voor Herinneringseducatie. 
