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antwoord 

op vraag nr. 51 van 22 oktober 2009

van gwenny de vroe
1.
De rattenplaag in Vilvoorde is een lokaal verschijnsel. De bruine ratten die men langs de oude Zennearm aantreft worden aangetrokken door het grote voedselaanbod., o.a. brood dat aan de eenden wordt gevoederd en de grote hoeveelheden vuil die sommige mensen er achterlaten. Dit verschijnsel wordt de laatste tijd ook op andere plaatsen in Vlaanderen waargenomen. Onlangs was er een rattenplaag rond de Grote Gete in Tienen ten gevolge van het overvloedig gooien van brood voor de eenden in het water. Alleen  het  verminderen van het voedselaanbod en het afval kan op lange termijn deze problemen oplossen. Op korte termijn moet de plaag worden aangepakt door de ratten intensief en deskundig te bestrijden. 

2.
Aan de oude Zennearm gaat het om bruine ratten. Er werden geen muskusratten vastgesteld. 
3.
De ruime verspreiding van de bruine rat over alle soorten terreinen en locaties gaande van riolen, stortterreinen, ruigtes en velden tot privéterreinen met composthopen maakt het moeilijk om de populatie juist in kaart te brengen. Een recent project betreffende de populatiedynamiek van de bruine rat heeft aangetoond dat langs een beek in landelijk gebied over een afstand van +/- 1 km, per maand tot meer dan 50 bruine ratten kunnen worden waargenomen. De laatste tijd zijn er  meer meldingen van bruine ratten. Dit zou kunnen wijzen op een toename van de populatie. Rattenplagen zoals in Vilvoorde blijven echter toch nog uitzonderlijk. 

4.
Op 30 juli 2004 werd door de Europese Commissie een voorstel ingediend voor een richtlijn “tot invoering van normen voor de humane vangst van bepaalde diersoorten met behulp van vallen”. Het doel van deze ontwerprichtlijn is de implementatie door de EU van de overeenkomst over internationale humane vangstnormen, afgesloten door de EU met Canada en Rusland. 

Deze richtlijn heeft betrekking op vallen die gebruikt worden voor het vangen van in het wild levende zoogdieren ten behoeve van wildbeheer, bestrijding van plaagorganismen, de vangst van zoogdieren voor natuurbehoudsdoeleinden en het verkrijgen van bont, huiden of vlees. Bij de genoemde soorten behoort de muskusrat. Een van de voorschriften voor dodende vallen is de dodingstijd die maximaal 300 seconden mag bedragen. Dit hypothekeert het gebruik van fuiken waarin de dieren verdrinken. 


Op 17 november 2005 werd het voorstel door het Europees Parlement verworpen. Het voorstel werd vervolgens terug verwezen naar de Commissie voor aanpassing aan de opmerkingen van het Parlement. Tot op heden heeft de Commissie nog geen nieuw voorstel ingediend. Gezien de hoog-dringendheid van de implementatie van de overeenkomst met Canada en Rusland kunnen we binnenkort een nieuw voorstel verwachten. In het nieuwe voorstel zullen vermoedelijk strengere normen worden opgenomen. 


De VMM die de muskusratten in Vlaanderen bestrijdt heeft, rekening houdend met deze ontwerp-richtlijn, het gebruik van fuiken afgebouwd en gebruikt voor de muskusratbestrijding nu reeds hoofdzakelijk klemmen conform de voorschriften van de ontwerprichtlijn. 

5.
Via de Werkgroep “bestrijding bruine rat” werd per provincie een informatie- en sensibiliserings-campagne gehouden voor alle gemeenten. De gemeenten hebben deze informatie via hun lokale communicatiekanalen naar de inwoners overgebracht. Aanvullend werd op initiatief van de provincie Vlaams-Brabant op 10 maart 2009 in Asse een informatiedag georganiseerd over bestrij-ding van ratten voor alle Vlaams-Brabantse gemeenten. 

6.
Het onderzoek in opdracht van de VMM heeft uitgewezen dat er momenteel geen haalbare alter-natieven beschikbaar zijn voor een chemische bestrijding van de bruine rat wil men op een effi-ciënte manier een ‘plaag’ van bruine ratten onderdrukken. Op plaatsen waar zeer grote aantallen bruine ratten voorkomen, is het wegvangen van al deze dieren onhaalbaar. 


Chemische bestrijding dient steeds op een deskundige en verantwoorde wijze te worden uitge-voerd.


Anderzijds blijkt een aanpak, waarbij door sanitaire en/of bouwtechnische maatregelen de leefom-geving van de bruine rat wordt beïnvloed, op langere termijn wel efficiënt. 


Wij denken daarbij onder andere aan: het gebruik van harde en duurzame materialen voor het stockeren van voedsel, het afschermen van verluchtingskokers en -raampjes met gaas of rooster, de zorg voor een dichte aansluiting op riolen en hemelwaterkanalen …

Een continue opvolging en het snel ingrijpen op die plaatsen waar ratten worden waargenomen moet de ontwikkeling van hoge concentraties voorkomen. 

