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op vraag nr. 47 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter reekmans
Ik heb met veel interesse kennis genomen van het rapport “Een sterke stad en een sterke stadsregio” en van de suggesties die hierin zijn vervat. Vertegenwoordigers van de Vlaamse centrumsteden, samen met universitaire deskundigen, de VVSG, de Vereniging van Vlaamse Provincies (VVP), het Kennis-centrum Vlaamse Steden en vertegenwoordigers van enkele stadsregio’s pleiten in dit rapport voor het creëren van mogelijkheden om te komen tot stadsregio’s. Deze modellen, aldus het rapport, mogen echter geen aanleiding geven tot een nog complexere bestuurlijke organisatie. De aanbevelingen gaan uit van maximaal drie politiek-bestuurlijke niveaus in Vlaanderen. De opbouw van een stadsregionale schaal vereist een koppeling aan de nodige democratische waarborgen om meer transparantie van en rekenschap voor beleid en beheer mogelijk te maken. 

Dit rapport werd inmiddels voor advies overgezonden aan de Vlaamse Adviesraad voor Bestuurzaken. Deze Adviesraad zal hierover nog voor het jaareinde zijn advies uitbrengen. Samen met mijn collega bevoegd voor het stedenbeleid zal ik dit advies van dichtbij opvolgen. 
Verdere maatregelen die hiermee verband houden zullen passen in de uitvoering van het regeer-akkoord en mijn beleidsnota o.a. inzake het intermediair niveau. Ik verwijs in dit verband ook naar de bestaande regelgeving, zoals het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samen-werking. Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden kunnen bijdragen tot een betere dienstverlening voor specifieke taken. Het decreet van 6 juli 2001 biedt daartoe meer mogelijkheden dan voorheen het geval was. Een aanpassing van dit decreet moet van intergemeentelijke samenwerking een soepeler instrument maken.
