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van marleen vanderpoorten
Met het decreet van 23 januari 2009 tot wijziging van het Gemeentedecreet werd het artikel 229, 4° aangepast en verduidelijkt. In de sectoren cultuur en sport heerste voordien de onrust dat de oorspron-kelijke tekst ertoe zou kunnen leiden dat personen die actief zijn in sportverenigingen of culturele organisaties zouden worden verhinderd om te zetelen in de organen van gemeentelijke en provinciale extern verzelfstandigde agentschappen. Het wijzigingsdecreet heeft aan de onverenigbaarheid toege-voegd dat het enkel personen en bestuurders of werknemers van rechtspersonen betreft die op commerciële wijze of met een winstoogmerk actief zijn in datzelfde beleidsdomein. 

Het beleidsdomein waarin een autonoom gemeentebedrijf actief is, wordt bepaald door de statuten. De meer concrete opdrachten worden in de beheersovereenkomst met de gemeente gespecificeerd. Indien de doelstellingen concreet en beperkend zijn opgesteld en de activiteiten zich enkel binnen de puur gemeentelijke taken situeren, zal een concurrentie met de private sector nauwelijks voorvallen. Wanneer de doelstellingen echter, zoals we in de praktijk vaak zien, bijzonder ruim gesteld zijn, en zeker wanneer een AGB zich ook bezighoudt met activiteiten die zich eveneens op de private commerciële markt situeren, zal de onverenigbaarheid er gemakkelijker toe leiden dat er kandidaat bestuurders zijn die actief zijn in hetzelfde beleidsdomein op een commerciële wijze of met een winstoogmerk en hierdoor moeten worden geweerd uit de raad van bestuur. De beoordeling van de reikwijdte van de onverenigbaarheid zal dus in de eerste plaats afhankelijk zijn van het doel en de activiteiten van elk AGB afzonderlijk. 
De gemeenteoverheid zal geval per geval moeten nagaan of de bestuurder activiteiten uitoefent die werkelijk concurrentieel zijn aan die van het autonoom gemeentebedrijf, zodanig dat dit zijn houding als bestuurder bij het AGB zou kunnen beïnvloeden. Indien dit niet zo is, dan speelt de onverenig-baarheid niet. In het geval het AGB zich bezighoudt met stadsontwikkeling en in de praktijk gelijk-aardige diensten levert als de betreffende architect, landmeter of stedenbouwkundige, kan die persoon geen bestuurder worden in het AGB.
Dat een AGB bij de realisatie van zijn doelstellingen nu en dan een beroep doet op een architecten-bureau en daarvoor een overheidsopdracht uitschrijft, verhindert op zich niet dat een architect zou zetelen in de raad van bestuur. Een dergelijk belangenconflict bij de toewijzing wordt immers opgevangen door de verbodsbepalingen van artikel 236 §4 van het Gemeentedecreet. Een bestuurder mag niet aanwezig zijn bij de bespreking of de stemming over aangelegenheden waarbij hij een rechtstreeks belang heeft en evenmin is het toegestaan voor bestuurders om een overeenkomst te sluiten met het AGB. 
Het decreet op de intergemeentelijke samenwerking bevat een gelijkaardige onverenigbaarheid en de toepassing hiervan heeft in al die jaren nog geen noemenswaardige problemen opgeleverd. Ik ga er vanuit dat er bij de toepassing van de onverenigbaarheden in het artikel 229 van het Gemeentedecreet zich ook geen grote problemen zullen voordoen. 
