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Kustactieplan III   -   Ruimtelijke uitvoeringsplannen kampeerterreinen
De “verstening” van kampeerterreinen aan de kust, waarbij verplaatsbare constructies gaandeweg worden vervangen door vaste (de “witte vissershuisjes”), met gevolgen voor de ruimtelijke ordening en het toeristische product, heeft sommige kustgemeenten en de provincie West-Vlaanderen jarenlang hoofdbrekens bezorgd. De provincie nam zich enkele jaren geleden voor een provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan op te stellen (PRUP), maar kreeg de gemeenten niet op één lijn.  Een gemeente als De Haan probeerde op eigen kracht bij te sturen door een specifieke verordening te maken. Uiteindelijk werd tijdens de vorige regeerperiode een project goedgekeurd in het kader van het Kustactieplan (KAP III), waarbij de kustgemeenten en Westtoer zouden worden ondersteund bij het maken van RUP’s voor duurzame en leefbare kampeerbedrijven aan de kust. 

In een eerste fase werd op 1 december 2006 de financiering van 14 RUPS goedgekeurd (De Panne, Koksijde, Blankenberge en Knokke-Heist elk 1 RUP; Bredene 1 groot RUP, maar door de omvang gelijkgesteld met 3; Middelkerke 2, De Haan 5).
In een tweede fase (goedkeuring van 16 november 2007) kwamen er nog twee RUP’s bij voor Middelkerke en 1 voor Knokke-Heist. Knokke-Heist haakte inmiddels af.

Omdat gaandeweg bleek dat de materie bijzonder complex was, werd op 17 januari 2008 uitstel verleend: de projecten moesten pas klaar zijn voor 31 december 2009.

Intussen kwam er echter door nieuwe regelgeving de verplichting bij om een plan-MER op te maken voor de RUP’s, waardoor de gemeenten gemiddeld vier maanden verloren. De praktijk wijst uit dat de einddatum van 31december 2009 niet gehaald zal worden. De RUP’s zijn nog niet eens voorlopig aanvaard door de gemeenteraden, waarna nog de fase van het openbaar onderzoek volgt en uiteindelijk de definitieve aanvaarding. 

De gemeenten en Westtoer vroegen opnieuw uitstel, maar dat wordt door de stuurgroep en door Toerisme Vlaanderen ongunstig geadviseerd.

Blijkbaar kan alleen uitstel worden verleend als het besluit wordt veranderd. Neemt de minister daartoe initiatieven?

Zo ja, wanneer dienen de RUP’s dan ten laatste afgewerkt te zijn en dienen de verantwoordingsstukken binnengebracht te worden?

