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van wilfried vandaele
Met middelen van het derde Kustactieplan (KAP III) werden twee projecten betoelaagd die tot doel hadden de kustgemeenten en Westtoer te ondersteunen bij het opmaken van Ruimtelijke Uitvoerings-plannen (RUP’s) voor duurzame en leefbare kampeerbedrijven aan de Kust:

· “Een ruimtelijk instrumentarium voor leefbare en duurzame kampeerbedrijven aan de Kust”, Westtoer, goedgekeurd in 2006 voor de periode van 1 december 2006 tot en met 31 december 2008 en verlengd tot en met 31 december 2009 bij ministerieel besluit van 17 januari 2008.

· “Een ruimtelijk instrumentarium voor leefbare en duurzame kampeerbedrijven aan de Kust”, Westtoer, goedgekeurd in 2007 voor de periode van 16 november 2007 tot en met 31 december 2008.
Voor beide projecten dienden de gemeenten en Westtoer inderdaad een verzoek tot uitstel in tot en met 31 december 2011 omwille van de nieuwe Milieueffectenrapportageplicht (MER) bij de opmaak van een RUP.
Echter, in overeenstemming met artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 mei 2005 houdende KAP III wordt de einddatum van een project bepaald op maximaal vier jaar, te rekenen vanaf de startdatum. De minister kan, in uitzonderlijke gevallen, op gemotiveerde aanvraag en na ad-vies van de Stuurgroep, de einddatum van het project met maximaal één jaar verlengen. 
Aangezien het eerste project al met één jaar werd verlengd door het ministerieel besluit van 17 januari 2008, laat artikel 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 mei 2005 niet toe het desbetref-fende project alsnog te verlengen en werd het verzoek tot verlenging van het project negatief geadvi-seerd door Toerisme Vlaanderen. Op basis van datzelfde artikel is het evenmin mogelijk het tweede project met meer dan één jaar te verlengen; het verzoek tot verlenging tot en met 31 december 2009 werd wel positief geadviseerd door Toerisme Vlaanderen.
Zowel Toerisme Vlaanderen als de Stuurgroep van KAP III zijn van oordeel dat beide projecten heel waardevol zijn voor de ontwikkeling van het kusttoerisme in het algemeen en de kampeerbedrijven in het bijzonder. Rekening houdend met de nieuwe MER-plicht, waardoor de projecten worden ver-traagd, adviseren beiden een bijkomend uitstel voor de realisatie van de projecten. Ik heb aan het agentschap Toerisme Vlaanderen gevraagd om in overleg met de afdeling beleid van het Departement internationaal Vlaanderen een voorstel desbetreffende uit te werken.
