geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 53 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. 
De artikelen 51, vijfde lid, en 181, §2, van het Gemeentedecreet stellen dat de notulen van het college van burgemeester en schepenen enkel de beslissingen van het college vermelden. Deze notulen zijn dan ook de enige stukken waarmee rekening moet worden gehouden. Alleen immers de beslissingen die in die notulen werden opgenomen, kunnen rechtsgevolgen hebben. Het is ook op basis van die goedgekeurde notulen dat een gemeenteraadslid het controlerecht uitoefent. Aangezien artikel 51, vijfde lid, van het Gemeentedecreet uitdrukkelijk bepaalt dat de notulen alleen de beslissingen van het college van burgemeester en schepenen opnemen, kan hiervan niet worden afgeweken bij huishoudelijk reglement. Dit brengt met zich mee dat het college niet kan bepalen dat het meer dan alleen de beslissingen zal opnemen in de notulen. 

Indien het college er voor zou opteren om, naast deze “officiële” notulen, opgesteld op basis van de artikelen 51 en 181 van het Gemeentedecreet, ook nog andere zaken die op het college werden besproken te notuleren, kan dat eventueel in een soort van verslag dat van de vergadering van het college van burgemeester en schepenen wordt opgesteld, maar niet in de officiële notulen van die vergadering. De in dit verslag genoteerde zaken kunnen wel geen rechtsgevolgen hebben. 


Om hun controlerecht ten volle uit te oefenen kunnen de gemeenteraadsleden uiteraard ook een beroep doen op artikel 32 van het Gemeentedecreet. Dit artikel geeft hen het recht om aan het college van burgemeester en schepenen en aan de burgemeester mondelinge en schriftelijke vragen te stellen. 
2. 
Een gelijkaardige vraag is aan mijn voorganger de heer Marino Keulen gesteld door de heer Jef Tavernier (SV nr. 152 van 20 april 2009). In zijn antwoord verwees minister Keulen onder meer naar artikel 200, §3, van het Gemeentedecreet dat bepaalt dat de verslagen en einddocumenten van de raden en overlegstructuren worden meegedeeld aan de gemeenteraad en dat het aan de gemeenteraad toekomt om onder meer de werkwijze en de procedures hiervoor vast te leggen. 

Het gemeentedecreet bepaalt geen termijn voor deze mededeling maar vanzelfsprekend is het gemeentebestuur er op basis van de beginselen van behoorlijk bestuur toe gehouden om dit te doen binnen een redelijke termijn, wat betekent dat de mededeling zo snel mogelijk moet gebeuren. 

Het komt de gemeenteraad ook toe om een concrete invulling te geven aan het begrip “meedelen”. De decreetgever bepaalt enkel dat de gemeenteraad moet worden ingelicht. Dat betekent wel dat het gemeentebestuur deze informatieplicht derwijze moet organiseren dat het zeker is dat alle gemeenteraadsleden de bedoelde verslagen en einddocumenten ontvangen. De methode om aan de vertegenwoordigers van de fracties te vragen om deze stukken aan de andere fractieleden te bezor-gen voldoet niet aan deze vereiste.
3. 
Het Gemeentedecreet zelf bevat geen expliciete termijn die moet worden gerespecteerd voor het bijeenroepen van commissies, overlegcomités of adviesraden. Wat de commissies betreft, bepaalt artikel 39, §5, van het Gemeentedecreet immers dat het huishoudelijk reglement de nadere regelen inzake de werkwijze vaststelt. Inzake de raden en overlegstructuren, zoals bepaald in artikel 200 van het Gemeentedecreet, bepaalt §3 dat de gemeenteraad de werkwijze vaststelt. Het behoort dus tot de autonomie van de gemeente om dat te regelen. Maar het is vanzelfsprekend dat, ingevolge het beginsel van behoorlijk bestuur, de vergaderingen tijdig worden samengeroepen zodat de leden zich op een degelijke wijze kunnen voorbereiden. 
4. 
Het lijkt me, tot nu toe, niet nodig hieromtrent richtlijnen te verschaffen. Ik heb met betrekking tot de door u aangehaalde punten nog geen klachten ontvangen. Ook mijn voorganger ontving hier-over geen klachten, zoals hij stelt in zijn antwoord op de hierboven geciteerde schriftelijke vraag van de heer Tavernier. 
