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Luchtkwaliteit   -   Invoering milieuzones

In een interview met De Standaard zegt minister van Milieu, Natuur en Cultuur Joke Schauvliege wel te geloven in milieuzones in steden. Ook “Vlaanderen in Actie” (VIA) stelt al: “men kan in lage-emissiezones voorzien”.

Een lage-emissiezone of milieuzone is een begrensd gebied in een stad of gemeente waar om reden van leefbaarheid een selectief toelatingsbeleid voor voertuigen geldt in relatie tot de door die voertuigen veroorzaakte milieuhinder.

Lage-emissiezones hebben in het buitenland bewezen een directe impact te hebben op de luchtkwaliteit. Kiezen voor milieuzones is kiezen voor een structureel beleid dat vervuilingpieken voorkomt in plaats van achter de pieken aan te hollen. 

Dat we in Vlaanderen moeten werken aan de luchtkwaliteit is toch wel duidelijk. Vlaanderen is immers een rode zone als het gaat om fijn stof en luchtvervuiling. Bij heel wat fijnstofmeetpunten in Vlaanderen zijn er nu al meer dan de jaarlijks toegestane 35 overschrijdingen. 

1. Welke maatregelen neemt de minister, in uitvoering van VIA, om milieuzones te realiseren in Vlaamse steden en gemeenten? 

2. Welke timing wil de minister daarbij hanteren?

3. Op welke wijze wil de minister de steden en gemeenten betrekken en stimuleren om milieuzones in te voeren ?

