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Opvoeders bij lokale besturen   -   Rechtspositieregeling

In artikel 6 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en hetprovinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, staan een aantal diplomavereisten voor een aantal niveaus. Zo is voor het niveau B een bachelordiploma, ofwel een diploma van het hoger onderwijs van één cyclus of daarmee gelijkgesteld onderwijs vereist. Dit is trouwens in overeenstemming met het besluit van de Vlaamse Regering van 13 januari 2006 houdende vaststelling van de rechtspositie van het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid. 

Het is dan ook merkwaardig dat voor bepaalde functies binnen de lokale besturen, onder meer voor opvoeder er wel een bachelordiploma gevraagd wordt maar dat men niet wordt ingeschaald in niveau B maar in niveau C. Wanneer we bij de lokale besturen naar de motivatie hieromtrent vragen, antwoordt men steevast dat er een uitzondering bestaat en dat een welbepaalde doelgroep wordt ingeschaald in de schaal die het nauwst aansluit met de subsidiering van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Dit wordt ook vermeld in artikel 1 van het besluit van 7 december 2007: “Op het personeel van erkende gemeentelijke en provinciale voorzieningen voor opvang, behandeling en begeleiding van personen met een handicap zijn, in afwijking van het eerste lid, 1°, de soorten functies van toepassing zoals bepaald in de reglementering van de Vlaamse overheid betreffende de erkenning en de subsidiëring van de voorzieningen voor personen met een handicap. Voor dat personeel worden de salarisschalen van dit besluit gekozen die verenigbaar zijn met de vermelde erkennings- en subsidiëringsnormen”. Nochtans stellen we vast dat dit ook wordt toegepast in lokale instellingen/voorzieningen waar jongeren (12-21 jaar) worden opgevangen met gedrags- en/of emotionele moeilijkheden. Deze jongeren worden toch niet beschouwd als gehandicapten?
We stellen aldus vast dat opvoeders met bachelordiploma die werken in instellingen afhankelijk van lokale besturen verschillend worden verloond ten opzichte van opvoeders met bachelordiploma in de Vlaamse gemeenschapsinstellingen van Ruislede, Mol of Evergem. Beide opvoeders voeren ongeveer dezelfde taken uit en aan beide worden dezelfde diplomavereisten gesteld. Toch worden de enen verloond in niveau C en de anderen in niveau B.
1. Waarom werd deze uitzondering voor opvoeders werkende in instellingen afhankelijk van lokale besturen ingevoerd? 

2. Waarom worden opvoeders in Vlaamse gemeenschapsinstellingen verschillend verloond ten opzichte van opvoeders die werken in instellingen afhankelijk van lokale besturen?  
