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Vele jaren lang bestond er een discussie over de ligging, de mogelijkheden tot herlokalisering, de 
zonevreemdheid, het al dan niet blijven bestaan van de “Koninklijke Golfclub van Oostende” in de duinen van De Haan. Die discussie werd beslecht door de beslissing van de Vlaamse Regering van 19 mei 2006.

Op dat moment is via het GRUP “Gebied voor golfinfrastructuur met natuurverweving ‘Koninklijke Golfclub van Oostende’ “ rechtszekerheid gegeven aan de golfclub, maar werd ook een aantal maatregelen opgenomen om tegelijkertijd de internationale natuurwaarden daar te waarborgen. Het gebied is immers aangeduid als Habitatrichtlijngebied en in die zin dienen de door Europa opgelegde doelstellingen behaald te worden.

Een van de aan dit RUP (ruimtelijk uitvoeringsplan) gekoppelde maatregelen was een betekenisvolle afbouw van het hulpstoffengebruik (bemesting, beregening, herbiciden) en de opvolging van het opgemaakte beheerplan door een nauwkeurige monitoring van de natuurwaarden in het gebied. Een en ander werd eveneens verankerd in het opgemaakte natuurrichtplan.

Recentelijk nam de minister een beslissing m.b.t. grondwaterwinning. 

Door de uitbaters van de golf is er een aanvraag ingediend om per jaar 95.000 m³ grondwater op te pompen. Dit terwijl in 1999 een vergunning werd afgeleverd voor hooguit 2.400 m³. 

Nu, 10 jaar later, geeft de minister een vergunning om 40 keer meer grondwater op te pompen. Dat op een ogenblik dat de grote natuurwaarden van het gebied in kaart zijn gebracht, en dat de problematiek van het grondwater steeds ernstiger wordt. De drinkwatermaatschappijen hebben hun waterwinningen effectief afgebouwd en de nabijgelegen winning op D’Heye bijvoorbeeld hebben ze zelfs stopgezet.  De beslissing van de minister lijkt moeilijk te rijmen met een “betekenisvolle afbouw van hulpstoffen”, zoals in het GRUP gesteld. 

De gemeente De Haan stelde in haar advies van 29 juli 2008 voor een vergunning te verlenen voor maximum 54.000 m³ per jaar, met een afbouwscenario (o.m. recuperatie van hemelwater). De Provinciale Milieuvergunningscommissie stelde unaniem dat de vergunning geweigerd diende te worden. Toch besliste de deputatie van West-Vlaanderen op 27 november 2008 de vergunning voor de maximaal aangevraagde hoeveelheid toe te kennen.

In de beroepsprocedure op het Vlaamse niveau hebben naar verluidt ook alle  betrokken administraties een negatief advies gegeven.

Niettemin verleende de minister de vergunning voor de volle 95.000 m³.

1. Kan de minister bevestigen dat zij, ondanks negatief advies van de administratie, de vergunning toch heeft verleend, en dit zonder beperking van de gevraagde hoeveelheid?

2. Kan de minister aangeven hoe zij in de toekomst kan garanderen dat de internationaal beschermde natuurwaarden in het gebied behouden kunnen  blijven?
3. Het gaat hier om een “proefvergunning” (tot 27 november 2010). 
Gaat de minister ervan uit dat het belangrijk is bij het verlenen van de definitieve vergunning (tot 27/11/2028) de toegelaten maximum vergunde hoeveelheid per jaar drastisch te verlagen en een aantal bijzondere maatregelen op te leggen?

