joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 55 van 27 oktober 2009

van wilfried vandaele

1. 
Door mijn beslissing van 9 oktober 2009 werd het besluit van 27 november 2008 van de deputatie van de Provincieraad van West-Vlaanderen bevestigd, waarbij aan de C.V.B.A. Koninklijke Golf-club Oostende de vergunning werd verleend, voor een proeftermijn die verstrijkt op 27 november 2010 om in De Haan, Koninklijke Baan 2, een grondwaterwinning met een debiet van maximum 452 m3/dag en 95.000 m3/jaar te exploiteren. Ik sluit mij in deze beslissing aan bij het standpunt van de in eerste aanleg bevoegde overheid die erin bestaat dat de exploitant de kans moet krijgen om binnen een korte tijdspanne via een ecohydrologische studie aan te tonen dat zijn inrichting geen onaanvaardbare effecten op het leefmilieu heeft. 

In het desbetreffende besluit van 9 oktober 2009 werden volgende overwegingen opgenomen:


“overwegende dat gelet op de schaarsheid van zoet grondwater in het kustgebied hoge debieten voor laagwaardige doeleinden (beregening) niet kunnen worden toegestaan; dat gelet op de diepte van de winning, het debiet en de ligging relatief dicht bij de strandzone, een verzilting vanuit de strandzone niet uitgesloten kan worden; dat er lokaal een verlaging van het grondwater kan veroorzaakt worden met mogelijke verdroging tot gevolg; dat enkel een ecohydrologische studie de nodige informatie kan geven over het effect van de grondwaterwinning op de verzilting van het grondwater en de grondwaterstand”;

“overwegende dat een betekenisvolle aantasting van het habitatrichtlijngebied ten gevolge van deze aanvraag niet volledig kan uitgesloten worden; dat het aangewezen is om het bestreden besluit, waarbij de deputatie een proefvergunning voor 2 jaar verleent met als bijzondere voor-waarde dat een ecohydrologische studie moet worden opgesteld binnen een termijn van 18 maanden vanaf de bestreden beslissing, te bevestigen”.

2. 
Uit recent vergelijkend vegetatieonderzoek is gebleken dat in de afgelopen decennia enkele grond-watergebonden soorten verdwenen zijn op de golf. Er wordt aangenomen dat dit kan wijzen op verdroging, maar dat dit niet met zekerheid gesteld kan worden. Om deze mogelijke negatieve impact van de grondwaterwinning correct en volledig in kaart te brengen, startte de Koninklijke Golfclub Oostende (KGCO) met het uitvoeren van een ecohydrologische studie in uitvoering van de in de vergunning gestelde voorwaarde. Dit onderzoek moet toelaten om de nodige onder-bouwing aan te leveren inzake het toelaatbare op te pompen grondwaterdebiet.  De resultaten van de ecohydrologische studie worden ingebracht in de passende beoordeling als onderdeel van de volgende vergunningsaanvraag.


Deze studieresultaten zijn ook van groot belang voor de begeleidingscommissie van de KGCO. Deze begeleidingscommissie werd opgericht conform het natuurrichtplan “Duinen van de Midden-kust tussen Oostende en Blankenberge” (B.S. 22 januari 2008). Deze commissie dient erop toe te zien dat de instandhoudingsdoelstellingen voor de aanwezige habitats nageleefd worden en dient het beheerplan van het golfterrein eventueel bij te stellen. De planning en aanpak van de ecohydro-logische studie alsook afspraken inzake monitoring en opvolging van het beheer van de KGCO werden ondertussen op de begeleidingscommissie besproken. Bij de beoordeling van de mogelijke impact van de grondwaterwinning op de staat van instandhouding van de aanwezige habitats in het kader van de passende beoordeling zal uiteraard rekening worden gehouden met de conclusies van de ecohydrologische studie.

In de passende beoordeling van de voorgelegde vergunningsaanvraag stelt de KGCO voor om een tien-jarenactieplan op te maken met het oog op het omvormen van het golfterrein tot een ‘links’. Het idee van ‘links’ beantwoordt aan de vraag naar een meer natuurgericht beheer en heeft tot doel om habitatherstel en -ontwikkeling te realiseren in functie van de instandhouding van de Europees beschermde habitats waarvoor dit gebied is aangewezen. Het is een actieplan dat weliswaar geen onmiddellijk milderend effect heeft op de mogelijke negatieve effecten van de aangevraagde grondwaterwinning, maar dat wel positieve perspectieven biedt voor de internationaal bescherm-de natuurwaarden op lange termijn. 


In de passende beoordeling van het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP) “Gebied voor golfinfrastructuur met natuurverweving ‘Koninklijke Golfclub van Oostende’ in De Haan” werd als één van de te nemen maatregelen de betekenisvolle afbouw van hulpstoffengebruik (bemes-ting, beregening, herbicidengebruik) op de fairways opgenomen om de staat van instandhouding ervan te verbeteren (uit te drukken in een duidelijk tijdschema). Deze maatregelen werden tevens opgenomen in het natuurrichtplan voor de gebieden van het Vlaams Ecologisch Netwerk (VEN), speciale beschermingszone, groen-, park- en bosgebieden in de “Duinen van de Middenkust tussen Oostende en Blankenberge”. De KGCO zal na afloop van de proefvergunning een duidelijk afbouwscenario voor het hulpstoffengebruik moeten voorleggen, uitgedrukt in een duidelijk tijd-schema. Het gebruiken van alternatieve waterbevoorradingsbronnen moet daarbij als essentieel element opgenomen zijn.
3. 
Gelet op de bevestiging van de beslissing van de deputatie van West-Vlaanderen van 27 november 2008 door het ministerieel besluit, zal de beslissing over de definitieve vergunning eveneens door de deputatie genomen worden. De minister zal enkel verdere uitspraak doen over dit dossier wanneer tegen de beslissing over de definitieve vergunning een beroep wordt ingediend.
