kris peeters
minister president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 41 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Voor het antwoord op deze vraag kan ik in belangrijke mate verwijzen naar de vraag nr. 24 van 16 oktober 2009 van de heer Karlos Callens (Websitebulletin, publicatie op 9 december 2009)

1. Vlaanderen is een actieve partner in het consultatieproces over het Groenboek. Reeds op 6 juli 2009 heeft mijn departement in samenwerking met het VLIZ een hearing georganiseerd voor het brede publiek administratie waaraan naast mijn eigen medewerkers ook 2 leden van de Europese Commissie aan deelnamen. 

Voor de Centrale Raad voor het Bedrijfsleden, bijzondere raadgevende Commissie zeevisserij werd toelichting gegeven over de standpunten m.b.t. het Groenboek.

In het kader van de Strategische Adviesraad Landbouw en Visserij (SALV), werd de problematiek van het groenboek in haar technische werkgroep visserij van 13 oktober behandeld. Het advies van de SALV wordt eerstdaags verwacht.

Een substantieel deel van de leden van de technische werkgroep visserij, zijn vertegenwoordigers van de Rederscentrale. Leden van de Rederscentrale waren bovendien aanwezig op de hearing als-ook op de vergaderingen van de Centrale Raad voor het Bedrijfsleven.

Gedragen standpunten zullen meegenomen worden in de te formuleren standpunten van Vlaande-ren aan de Europese Commissie.

2. Het standpunt dat zal worden geformuleerd zit momenteel in een laatste overlegstadium. Het is duidelijk dat dit standpunt niet zal afwijken van de grote lijnen die werden geformuleerd in het Strategiedocument dat is opgemaakt in het kader van het Europees Visserijfonds en waarin in de eerste plaats gestreefd wordt naar een duurzame visserij gebaseerd op 3 evenwichtig pijlers. Mijn definitief standpunt op de diverse thema’s van het Groenboek zal weinig verschillen van hetgeen reeds werd geantwoord op vraag 24 van de heer Karlos Callens.

