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Stadsvernieuwingsprojecten   -   Subsidiëring
Met het decreet houdende de ondersteuning van stadsvernieuwingsprojecten van 22 maart 2002 legde de Vlaamse Regering de financiële basis voor de subsidiëring van stadsvernieuwingsprojecten in Vlaamse steden. 

De Vlaamse overheid wil met dit decreet steden financiële ondersteuning bieden bij de realisatie van goed onderbouwde en doordachte stadsvernieuwingsprojecten met multifunctioneel karakter. Het moet gaan om projecten die een hefboomfunctie hebben in een buurt, wijk of stadsdeel en voor een nieuwe dynamiek kunnen zorgen.

Volgende steden kunnen projecten indienen: de grootsteden Antwerpen en Gent, de regionale steden (Aalst, Brugge, Hasselt, Genk, Kortrijk, Leuven, Mechelen, Oostende, Roeselare, Sint-Niklaas en Turnhout), de provinciale steden (Aarschot, Deinze, Dendermonde, Diest, Eeklo, Geel, Halle, Herentals, Ieper, Knokke-Heist, Lier, Lokeren, Mol, Oudenaarde, Ronse, Sint-Truiden, Tielt, Tienen, Tongeren, Vilvoorde en Waregem) en Brussel via de Vlaamse Gemeenschapscommissie.
Het decreet stelt als vereiste dat de projecten gerealiseerd worden in een publiek-private samenwerking. De ingediende projecten worden uiteindelijk geëvalueerd door een multidisciplinaire jury.
Bij de tweede fase van de meest recente oproep konden steden waarvan de aanvraag niet bij fase 1 werd geselecteerd een verbeterd voorstel indienen. De jury die de ingediende projecten moest  evalueren, kwam in mei 2009 samen voor het beoordelen ervan. 

Tot op heden is nog niet bekend welke projecten al dan niet in aanmerking zijn genomen. Gelet op de begrotingsopmaak van steden, kan het van belang zijn dat de steden tijdig worden geïnformeerd over de beslissing van de minister ter zake. 

1. Indien de beslissing nog niet is genomen, wanneer wordt ze dan verwacht?

2. Welke projecten van welke steden werden geëvalueerd? Welke werden in aanmerking genomen/ welke niet? Op basis van welke argumenten werden de projecten al dan niet in aanmerking genomen?

3. Hoeveel bedraagt de subsidie voor elk project afzonderlijk?

4. Staan er nog projectoproepen in het vooruitzicht deze legislatuur in het kader van bovenvermeld decreet? Zo ja, hoe groot is het budget dat hiervoor wordt vrijgemaakt?
