freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord
op vraag nr. 16 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van cindy franssen
1. De Vlaamse regering heeft inzake de stadsvernieuwingsprojecten een beslissing genomen op 30 oktober 2009. De beslissing is aan de betrokken steden meegedeeld.
2. De jury stadsvernieuwingsprojecten evalueerde op 5 en 6 juni de ingediende projecten van de tweede fase van de laatste oproep. Het betrof 9 projecten waarvan 7 projecten werden voorgesteld voor selectie en twee projecten niet. De Vlaamse regering heeft bij haar beslissing van 30 oktober 2009 de motivering voor selectie integraal goedgekeurd zoals geformuleerd door de jury stadsvernieuwingsprojecten. Hierna citeer ik de desbetreffende passages, project per project. De eerste 7 projecten zijn de geselecteerde projecten, de laatste 2 zijn de niet-geselecteerde. Bij de geselecteerde projecten is ook het toegekende subsidiebedrag vermeld.


Oudenaarde: “Scheldekop”


De jury waardeert de ernstige manier waarop de stad omgaat met de kwaliteitsvolle resultaten van een vorige conceptsubsidiëring en deze kwaliteit nu wil aanhouden bij het ontwikkelen van de aangrenzende site. Het structurele belang en de strategische inzet van de voorgestelde ontwik-keling in Pamele staan buiten kijf. De probleemstelling, de objectieven en de aanpak van het project zijn goed. Het schiereiland heeft met politie en justitie een belangrijke trekker, maar kan bijkomende initiatieven in dit stadsdeel goed gebruiken. Het stadsontwerp voor het schiereiland zelf heeft veel gewonnen met het ontwerpend onderzoek en de charette. Door de opmaak van twee beeldkwaliteitsplannen (voor de publieke ruimte en voor de architectuur van de kop) bewijst de stad dat ontwerpkwaliteit voor het project van groot belang is. De participatieve opzet moet nog verder worden uitgewerkt.


Wat de PPS-structuur, de minimumvoorwaarden, de timing en de uitvoerbaarheid betreft, voldoet het dossier aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury geeft dit project een positief advies, en stelt voor een subsidie van 3.000.000 euro toe te kennen.


Aarschot: “Aarschot op sporen”


Dit “stationsomgevingsproject” maakt op overtuigende wijze werk van twee grote uitdagingen: 1. het opwaarderen van een banaal bedrijventerrein tot een hoogwaardig polyvalent bedrijvenpark met regionale allure; 2. het integreren van een  perifeer en gefragmenteerd gebied in een versterkt stedelijk frame. De drievoudige verbinding tussen de beide zijden van het spoor (de brede onder-doorgang tussen stationsplein en ‘parkeerpark/evenementenplein’, de verlengde voetgangersbrug naar het vernieuwde park, de passage onder de Demerbrug) zijn daarbij van cruciaal belang. Er is een kwaliteitsvolle plannings- en (stads)ontwerpbasis voorhanden die wel meer architectuur-kwaliteit nodig heeft om de gestelde ambities waar te maken. Er werd een sterk Regiebureau opgericht voor de verdere kwaliteitsbewaking. Het ontwerp van de nieuwe voetgangersbrug mag alvast gezien worden. De vooruitgang die de stad in enkele jaren tijd op het vlak van visievorming, projectvoorbereiding en zin voor kwaliteit boekte verdient waardering en aanmoediging.


Wat de PPS-structuur, de private inbreng, de timing en de uitvoerbaarheid betreft, voldoet het dossier aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring


De jury stelt voor aan het project een subsidie van 2.000.000 euro toe te kennen.


Vilvoorde: “Watersite – Molens”


Het masterplan is ambitieus, gedurfd en vernieuwend. Een ontwaarde industriële strook, geklemd tussen spoorlijn en kanaal wordt aangepakt. Het project verzamelt kansen en mogelijkheden, die verspreid liggen in de ruime omgeving (TGV, GEN-station, park, kanaal,…). Een krachtig ruimte-lijk frame knoopt aan bij deze mogelijkheden en werkt als onthaalstructuur voor nieuwe invul-lingen waaronder het hier voorgestelde strategische stadsvernieuwingsproject dat voorziet in de uitbouw van een nieuwe stadswijk. Deze laatste zoekt ruimtelijke verbanden met andere woon-kernen (Machelen, Vilvoorde) en met structuurelementen van het perifere stadslandschap (Zenne, kanaal). Het masterplan heeft een uitgesproken structurerend vermogen, het voorgestelde stadsvernieuwingsproject een onmiskenbare strategische waarde. Het gaat om samenbrengen en verbinden op verschillende schaalniveaus (stadsdeel, wijk, buurt). Een vorig stadsvernieuwings-project in uitvoering wordt opgenomen in een ruimer en krachtiger geheel. De plannings- en ontwerpbasis is zeer goed. Op basis van het masterplan werd een stadsontwerp gemaakt dat de ruimtelijke sturing zal verzekeren van een ontwikkelingsproces. Dit proces moet een randstede-lijke periferie naar nieuwe stedelijkheid  loodsen en wil tezelfdertijd de toon zetten op het vlak van duurzaam bouwen en wonen. Een veelzijdige en kwaliteitsvolle woningtypologie en dito publieke ruimte staan op het programma. De participatieve opzet voorziet in uiteenlopende vormen van samenwerking tussen heel diverse actoren. 


Wat de PPS-structuur, de timing en de uitvoerbaarheid betreft, voldoet het dossier aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.

De jury beoordeelt het project gunstig en stelt een subsidie voor van 3.000.000 euro.


Gent: “Bruggen naar Rabot”


Wat opzet en doelstelling betreft, komt het project zeker in aanmerking voor subsidiëring. Het project “Bruggen naar Rabot” presenteert een ambitieus ontwikkelingsperspectief voor een belangrijke schakel uit de Gentse 19e eeuwse gordel. 


De opzet is zonder meer structureel en strategisch. Het project is gedurende de voorbije jaren goed geregisseerd, steviger onderbouwd, gegroeid in samenhang en kwaliteit. De zorgvuldige afweging van publieke en private, lokale en stedelijke functies, de goede dosering van open en bebouwde ruimte, verdienen waardering. Het globale project werkt op verschillende schaalniveaus en garandeert daardoor inbedding en duurzaamheid. Het risico op gentrificatie is tijdig erkend en beheersbaar gehouden, onder meer door het activeren van de betrokkenheid van de bewoners. Kortom de zorg voor een betere sociale en functionele mix, gekoppeld aan de inbreng van belangrijke stedelijke functies, publieke ruimte en vervoersnetwerken laten het Rabot en omgeving opnieuw volop deel uitmaken van de stedelijke agglomeratie.


Aangezien de engagementen van de private partner inzake het deelproject ‘Herinrichting Trambrugsite’ volstaan om te voldoen aan het vereiste van 30 % private inbreng, beantwoordt dit project, wat de PPS-structuur en de minimumvoorwaarden betreft aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.

De jury geeft een positief advies en stelt voor een subsidie van 3.000.000 euro toe te kennen.


Antwerpen: “IGLO Intergenerationeel project Linkeroever”


Het project neemt op moedige en creatieve wijze een zeer lastige en internationaal relevante stedelijke problematiek aan: de herwaardering en vernieuwing van een naoorlogse modernistische hoog-bouwwijk. In de geest van het nieuwe structuurplan slaat het IGLO project resoluut de weg in van een volwaardige verstedelijking van de wijk.  Het voorliggend stadsontwerp positioneert Europark als een wijk met eigen identiteit binnen een ruimer stadsdeel.  


De verkeersafwikkeling wordt gediversifieerd en evenwichtig. De buurt krijgt met het IGLO project een eigentijdse “core”: een gastvrije strookvormige publieke ruimte, opgeladen met een diverse reeks voorzieningen die zich richten naar verschillende doelgroepen en generaties. De jury is van mening dat het intergenerationele aspect van dit project verder moet worden bewaakt. De school, het jeugdhuis en de sportgelegenheid mogen niet achterwege blijven, zoniet blijft het intergenerationele bepertkt tot kinderen (kinderdagverblijf) en ouderen (zorgwoningen) en wordt niets gedaan voor de jongeren.   


De plannings- en ontwerpbasis is voorbeeldig: projectdefinitie - consultatie - ontwerpwedstrijd - stadsontwerp - architectuur. De samenwerking van heel diverse publieke partners is een voorbeeld van synergie en coproductie.  

De jury wijst eveneens op de noodzaak om, parallel aan de vernieuwing van ruimte en uitrusting, een geïnspireerd programma van samenlevingsopbouw - met ondermeer een belangrijk cultureel luik - op te zetten.


Dit project voldoet, wat de PPS-structuur, de minimumvoorwaarden, de timing en de uitvoer-baarheid betreft, en aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury geeft het project een gunstig advies en stelt voor een subsidie van 2.000.000 euro toe te kennen.


Geel: “Geelodroom”


Geel wil de tuinstad van de 21ste eeuw realiseren: open en stedelijk, visionair en maakbaar, ambitieus maar met zin voor schaal en streek, met een grote diversiteit aan woonvormen, een goed uitgeruste publieke ruimte, een performante dienstverlening. Een nieuwe ontsluitingsas werkt als structurele drager van de ruimtelijke ontwikkeling en als motor van verdichting. De bestaande publieke ruimte moet een betere uitrusting, een groter functioneel belang, een aangepaste schaal en karakter krijgen. De uitdaging bestaat er in de maatschappelijke en culturele dimensies van stedelijkheid gelijke tred te laten houden met de (beoogde) ruimtelijke ontwikkeling. Dit project komt niet uit het niets, maar is het resultaat van een bescheiden maar gestaag stadsdebat waarin de stad aan visie, zelfbewustzijn en capaciteit won. Een sterke visie en een uitstekend masterplan liggen voor. Mits consistente sturing kan de verdere stedenbouwkundige en architecturale uitwerking weer aanknopen bij dit ambitieniveau. Uit de projectpresentatie blijkt dat de stad zich van deze uitdaging bewust is.


Op voorwaarde dat de in het aanvraagformulier opgegeven timing voor de realisatie van de ondergrondse parking wordt gerespecteerd, voldoet het dossier, wat de PPS-structuur, de timing en de uitvoerbaarheid betreft, aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury adviseert het project positief en stelt voor om een subsidie toe te kennen van 3.000.000 euro.


Antwerpen: “Eilandje: Culturele as en Londen- Amsterdamstraat” (reserve project)


Met het project voor het Eilandje zet Antwerpen een eigen “Dockland” project op de Europese kaart “dat gezien mag worden”. De specifieke typo-morfologie van het gebouwenpatrimonium wordt gevaloriseerd. Er worden waardevolle nieuwe elementen toegevoegd. Ruimtelijke samenhang en integratie worden nagestreefd door naast de grid structuur een NZ en WO as in de verf te zetten. Wel rijzen er ernstige vragen over de ruimtelijke en programmatische uitwerking van de eerder commerciële WO as. De plannings- en ontwerpbasis is zeer goed maar heeft - naast het MAS - nood aan enkele echt vernieuwende impulsen. Vermengen, verbinden en verknopen staan boven-aan de agenda. Stedelijk wijkoverleg, wijk- en stadsevents stofferen de participatieve werking. Toch vraagt de jury meer aandacht voor bottom-up initiatieven en een meer geïntegreerd actieplan van samenlevingsopbouw omtrent dit herboren stadsdeel.


De jury merkt eveneens op dat - net zoals dit het geval is in de meeste vernieuwde havenwijken in het buitenland - men meer moet doen om het havenkarakter niet helemaal kwijt te geraken. 


Het project komt in aanmerking voor subsidiëring mits de PPS-constructie voltooid wordt en alle nodige documenten toegevoegd worden aan het dossier. Bovendien verwacht de jury een plausibel antwoord op bovenstaande vragen. Dit kan getoetst worden bij een volgende jurybijeenkomst. 


Wat de PPS-structuur, de minimumvoorwaarden, de timing en de uitvoerbaarheid betreft, voldoet dit project aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury geeft het project een gunstig advies en stelt voor een subsidie van 1.500.000 euro toe te kennen.


Leuven: “Kanaalkom”


De PPS-constructie is nog niet klaar. Gelet op de afwezigheid van een uitgewerkte samen-werkingsovereenkomst met concrete engagementen inzake de timing, voldoet het project, in weer-wil van zijn onmiskenbare kwaliteiten, niet aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury stelt voor dit project niet te selecteren voor een subsidie.


Tielt: “Kortrijkstraat”


In juni 2009 stelt de jury vast dat er zeer weinig vordering is gemaakt. De strategische en structurele waarde van het voorgestelde stadsvernieuwingsproject is niet echt overtuigend. De kwalitatieve aanzetten van het masterplan blijven herkenbaar maar worden niet verder opgeladen. Inhoudelijk wordt het programma van het masterplan niet verder uitgewerkt en eerder verzwakt dan versterkt. Zo blijft het ontwikkelen van nieuwe woonvormen gemengd met andere functies erg elementair. Het parkeerbeleid blijft eveneens vaag en onderbouwt het concept van de ondergrondse garage niet.


Gelet op de afwezigheid van een samenwerkingsovereenkomst met engagementen vanwege een private partner, voldoet het project niet aan de decretale voorwaarden voor subsidiëring.


De jury stelt voor om dit project niet te selecteren voor een subsidie.

3. Zie antwoord op vraag 2. 

4. In de ontwerpbegroting 2010 is voor de ondersteuning van stadsvernieuwingsprojecten een bedrag voorzien van 12.538.000 euro. In de beleidsbrief steden 2009-2014 staat dat de stadsvernieuwingsprojecten worden verder gezet. De voorbereidingen voor de nieuwe oproep worden de komende weken opgestart.

