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op vraag nr. 61van 6 november  FORMDROPDOWN 

van johan sauwens
Aangezien het Instituut voor de Nationale Rekeningen de uitgever is van de publicatie “Rekeningen van de overheid”, heeft het Agentschap voor Binnenlands Bestuur de vraag van de geachte volks-vertegenwoordiger doorgestuurd naar het Instituut voor de Nationale Rekeningen.

Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur bezorgt immers jaarlijks alleen de rekeningcijfers van de Vlaamse provincies, gemeenten en OCMW’s  aan het INR. Deze instantie doet dan de verdere ver-werking en berekening ervan in functie van de nationale rekeningen. 

Volgens het INR beperkt die verwerking zich momenteel tot een raming van het vorderingensaldo van de lokale besturen omwille van de gebrekkige kwaliteit van de statistische informatie. Op dit ogenblik zijn alleen de gegevens van de Vlaamse gemeenten onder exploiteerbare vorm beschikbaar en dit in tegenstelling tot de gegevens afkomstig van de OCMW's, de provincies en de politiezones. 

Naar aanleiding van opmerkingen van Eurostat, de statistische autoriteit van de Europese Unie, over de matige kwaliteit van de basiscijfers betreffende de overheidsfinanciën van de lokale overheid, is die problematiek besproken op het Overlegcomité, onder andere op het overlegcomité van 18 februari en 16 september 2009. 

Om die problematiek te verhelpen, heeft de Nationale Bank van België, als geassocieerde partner binnen het INR, een contract gesloten met de 3 gewesten om de statistieken van de overheidsreke-ningen volgens een regionale verdeling op te stellen. 

Intussen blijkt het INR evenwel niet in staat te zijn de door de volksvertegenwoordiger gevraagde gegevens te verstrekken. 
Als de volksvertegenwoordiger in de niet geconverteerde cijfers geïnteresseerd is, kan hij die bij het Agentschap voor Binnenlands Bestuur verkrijgen.
Aansluitend wens ik het volgende toe te voegen. De berekening van het ESR-vorderingensaldo (tekort of overschot) verloopt fundamenteel anders dan de berekening van het tekort of overschot zoals dat vandaag gebeurt voor de gemeentelijke begrotingen. Het systeem van de ESR geldt ook uitsluitend voor de nationale rekeningen en voor de regionale rekeningen van iedere lidstaat van Europa. Het ESR-stelsel is in de eerste plaats opgezet om te voldoen aan statistische noden met betrekking tot macro-economische rekeningen en dus niet om optimaal te voldoen aan de opvolgings- en rappor-teringsnoodwendigheden die zich voordoen in hoofde van de lokale besturen. Daarom is het ESR-systeem ook niet verplicht voorgeschreven voor lokale overheden. 

Wat wel mogelijk is, is dat de lokale overheden de informatie zouden aanleveren in een aangepaste vorm die de nationale en regionale overheden gemakkelijker toelaat om correct en tijdig kunnen vol-doen aan de internationaal opgelegde ESR-rapporteringsverplichtingen. Ik zal daarom binnen afzien-bare tijd een voorontwerp van besluit aan de Vlaamse Regering voorleggen ter uitvoering van het luik financiën van het Gemeentedecreet. Gelet op ieders verantwoordelijkheid om een duurzame, budget-tair gezonde toestand aan te houden, is het noodzakelijk dat dit uitvoeringsbesluit de waarborgen bevat dat de lokale overheden de nodige informatie aanreiken opdat kan vastgesteld worden dat de subentiteit Vlaams Gewest, samen met de lokale besturen binnen het Vlaams Gewest, voldoet aan de afspraken die daaromtrent interfederaal worden gemaakt en die op hun beurt worden gerapporteerd en opgevolgd conform de internationaal opgelegde ESR-rapporteringsverplichtingen. 

