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  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. De Bond van Trein, Tram - en Busgebruikers heeft het onderzoek uitgevoerd. De stuurgroep was samengesteld uit vertegenwoordigers van de Fietsersbond, De Lijn, de toenmalige minister bevoegd voor mobiliteit  en het departement Mobiliteit en Openbare Werken.

Het onderzoek werd opgesplitst in volgende 6 fases :

· Fase 1: inventarisatie Vlaanderen.
· Fase 2: inventarisatie elders.
· Fase 3: diepteonderzoek elders.
· Fase 4: randvoorwaarden voor introductie.
· Fase 5: vergelijkende analyse met leenfietsen - SWOT en financiële kantelpunten.
· Fase 6: rapportering en communicatie (gedurende het hele project).
De eerste 3 fases werden voltooid in 2008. Fases 4 tot 6 werden afgerond in de stuurgroep op 19 maart 2009 en werden gevolgd door een proefproject bij De Lijn. 

2.
Van 30 maart tot en met 31 mei van dit jaar liep er in Limburg een test rond het meenemen van de fiets op de bus. Met de test wilde De Lijn onderzoeken of het praktisch haalbaar is dat reizigers hun fiets meenemen op de bus. De test ging door op lijn 1 van Hasselt naar Genk. Deze lijn rijdt door een streek waar veel toeristische fietsroutes zijn. De test werd uitgevoerd door een testpanel, personen uit de omgeving van Hasselt en Genk die tijdens de testperiode een aantal keer met hun fiets de bus namen. Het gebruik van de fiets was enkel toegelaten tijdens de daluren, het weekend en de vakanties. 


Aan de hand van de feedback afkomstig van de testgroep, de chauffeurs en de medereizigers op de betrokken lijn, wordt het proefproject geëvalueerd door De Lijn. De evaluatienota wordt in decem-ber verwacht.
