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In het verleden werden tal van lovenswaardige initiatieven genomen door de overheid om de hoge vakantiedrempel te verlagen. Zo beoogde het decreet “Toerisme voor Allen” uit 2003 om enerzijds de vakantieparticipatie te verhogen en anderzijds om een nieuw kader en nieuwe doelstellingen aan te reiken aan de sector van het sociaal toerisme die zich richt op specifieke doelgroepen, waaronder mensen die in armoede leven.

Het in de schoot van Toerisme Vlaanderen in mei 2001 opgerichte Steunpunt Vakantieparticipatie op zijn beurt werkt een concreet vakantieaanbod uit voor mensen met een laag inkomen, mensen die in armoede leven en die niet terecht kunnen in het commerciële vakantiecircuit.

Momenteel leven in Vlaanderen 880.000 mensen die niet in de mogelijkheid zijn om zich een week vakantie buitenshuis te veroorloven omdat ze te geringe inkomsten hebben. Het aantal mensen dat jaarlijks gebruik maakt van het aanbod van Steunpunt Vakantieparticipatie stijgt dan ook en het aantal ondersteunende sociale organisaties groeit gestaag.

Helaas stellen we vast dat het Steunpunt Vakantieparticipatie geen bijkomende deelnemers meer aan kan op basis van de bestaande personele omkadering en financiële middelen.

Omdat vakantie een basisrecht is voor zowel arm als rijk en omwille van de sociale dimensie ervan, zou het aanbod van het steunpunt gelijke tred moeten houden met de vraag. Daarom lijkt het wenselijk en zelfs noodzakelijk dat de nodige middelen worden voorzien opdat de werking van het Steunpunt Vakantieparticipatie kan beantwoorden aan de vraag.

Het Vlaamse regeerakkoord besteedt ruime aandacht aan de verdere ontwikkeling van het sociaal toerisme voor specifieke doelgroepen en deze regering neemt zich blijkbaar voor om het Steunpunt Vakantieparticipatie verder uit te bouwen.
1. Hoeveel aanvragen werden er vanaf 2001 tot op heden bij het Steunpunt Vakantieparticipatie ingediend?

2. Aan hoeveel van die aanvragen werd een gunstig gevolg verleend?

3. Hoeveel mensen werden op de wachtlijst geplaatst?

4. Wat is de gemiddelde wachttijd om een vakantie toegewezen te krijgen?

5. Op basis van welke criteria gebeurt de toewijzing van vakanties wanneer de vraag het aanbod overstijgt?

6. Werden er recent maatregelen genomen om het aanbod beter op de vraag af te stemmen en zo ja, welke?

7. Welke budgetten werden van 2001 tot heden jaarlijks gespendeerd aan het Steunpunt Vakantieparticipatie?
