geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 63 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gwenny de vroe
1. Mijn administratie weet op dit ogenblik nog niet welke vorm de saneringsoperatie van de federale minister van landsverdediging uiteindelijk zal aannemen. Uit de pers is wel de lijst bekend van de 23 kazernes die de federale minister eventueel zou willen sluiten tegen 2011.
Op die lijst staat onder meer de citadel van Diest die sinds 1996 (als onderdeel van ‘de resterende gedeelten van de 19de-eeuwse verdedigingsgordel’) beschermd is als monument wegens zijn historische en wetenschappelijke waarde. Op vlak van vestingbouw vormt Diest immers een uniek gegeven.

Door de aanwezigheid van de militairen op het domein, is de citadel tot op vandaag goed bewaard en is het oorspronkelijke concept nog duidelijk zichtbaar.

Met het oog op een eventuele sluiting van de kazerne, is - vooraleer ik overleg met mijn federale collega van landsverdediging - onderzoek naar een geschikte herbestemming waarin de erfgoed-waarden optimaal en duurzaam behouden blijven, aangewezen. Ook zal mijn administratie desge-vallend bekijken hoe de erfgoedwaarden die niet herbestemd kunnen worden (Chasseloup-syste-men, kazematten enz), kunnen gevaloriseerd worden. Eveneens zal zij onderzoeken wat de impact is van een eventuele nieuwe functie op de onroerend erfgoedwaarden. 
Mijn administratie maakt - met het oog op een eventuele herbestemming en in functie van de onroerend erfgoedwaarden - volgende overwegingen:  
- 
De omgeving van de citadel moet onbebouwd blijven en een publieksgericht karakter is aangewezen; 

- 
De historische beplanting moet gerespecteerd worden. Er werden in het recente verleden inspanningen geleverd om de structuur en de grachten van beplanting vrij te houden waar-door de historische structuur zichtbaar is. Het is belangrijk dat deze structuur onder-houden wordt en in een beheersplan is opgenomen. Op dit ogenblik gebeurt het onderhoud door het Agentschap voor Natuur en Bos;
- 
De historische baksteenstructuren, bouwkundige elementen en indeling moeten behouden blijven.
- 
De nieuwe gebouwen zijn storend op de site. Deze kunnen plaats maken voor een nieuwe invulling die past in het historische kader (vervolledigen van de citadel).
- 
Een grootschalige infrastructuur is hier uitgesloten (bv. ziekenhuis, gevangenis).
Mijn administratie wil de denkoefening over de eventuele herbestemming van de citadel van Diest niet loskoppelen van de denkoefening over het geheel van militaire domeinen die eventueel zullen worden gedesaffecteerd en waarvoor een nieuwe bestemming moet worden gevonden. De desaf-fectatie is niet alleen een gigantische operatie, waarbij veel domeinen tegelijkertijd zijn betrokken. Deze domeinen zijn vaak heel groot en hebben elk een specifieke ruimtelijke identiteit, met eigen mogelijkheden en beperkingen. 
De herbestemming van deze domeinen confronteert ons dus met een uitdaging, waarvan mijn collega Philippe Muyters de dimensies schetste in de Commissievergadering van 28 oktober jongstleden, naar aanleiding van vragen om uitleg over de betreffende militaire domeinen door de Vlaamse volksvertegenwoordigers Linda Vissers en Wilfried Vandaele. 
Voor het volledige verhaal verwijs graag ik naar de uiteenzetting van mijn collega. Ik wil inzonde-heid zijn intentie vermelden om het herbestemmingsproces te coördineren op Vlaams niveau, met name door het departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed (RWO).

Ik zal mijn collega Muyters verzoeken om het beleidsveld onroerend erfgoed voldoende te betrek-ken bij deze coördinatieopdracht. 
2. Het Pegasusmuseum is in 1976 opgericht en wordt sinds 1995 beheerd door een vzw. Het museum wil het militair patrimonium van het garnizoen Diest bewaren en beschermen. Alsook wil het de tradities van de Belgische Special Air Service en de parachutisteneenheden in ere houden.
Het museum is niet vermeld in het beschermingsbesluit van de citadel. Hierdoor beschikt het beleidsveld onroerend erfgoed niet over de nodige middelen of instrumenten om de toekomst van het museum op de site te waarborgen

Indien Defensie de citadel wil verkopen, is het strikt genomen aan de nieuwe eigenaar om met de vzw al dan niet afspraken te maken over het behoud van het museum op deze locatie. 
Het is niet bekend bij mijn administratie in hoeverre de vzw na de sluiting van de kazerne nog op de site wil blijven en in hoeverre het museum gebruik maakt van infrastructuur of voorwerpen die eigendom zijn van Defensie.
