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1. 
In West-Europa heeft de vos de laatste decennia globaal een spontane populatie-uitbreiding gekend. Deze trend vinden we ook terug in Vlaanderen. Uit verschillende mediaberichten, brieven van burgemeesters, brieven van de gouverneur van West-Vlaanderen en van particuliere burgers aan de ministers bevoegd voor natuurbehoud blijkt dat er vraag is naar meer mogelijkheden voor het bestrijden en bejagen van de vos in Vlaanderen. Dat gebeurt naar aanleiding van burgers die schade ondervinden door de vos, of naar aanleiding van bezorgdheid over wildgerelateerde zoöno-tische infecties zoals de vossenlintworm. 

Om het Vlaamse beleid betreffende de vos te evalueren en indien nodig bij te sturen is er nood aan meer duidelijkheid over het maatschappelijk draagvlak voor dit roofdier in Vlaanderen. In het kader van de problematiek hebben mijn diensten recent een procedure gestart om een enquête uit te besteden ter verduidelijking van het maatschappelijk draagvlak bij de Vlaamse bevolking voor de aanwezigheid van en mogelijke overlast door vossen. 


Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft in september 2009 ook een wetenschappelijke advies-aanvraag ingediend bij het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO). Het antwoord van het INBO zal een goede evaluatie van de situatie moeten inhouden en zal informatie moeten opleveren om in voorkomend geval het beleid met betrekking tot de vossen in Vlaanderen te optimaliseren. Ook de eventuele relaties met populatietendensen en broedsucces van grondbroedende vogels zal een onderwerp zijn in dat onderzoek. Het INBO zal normaal gesproken het gevraagde advies geven in februari 2010.


In afwachting van de resultaten van de bovenvermelde enquête en van het onderzoek door het INBO stel ik voor op dit ogenblik geen nieuwe wetgevende maatregelen te nemen die ingrijpen op de  bestaande regeling die de resultante is van een broos evenwicht tussen alle belangen.


Wat de pluimveeschade door de vos betreft is het belangrijk te beklemtonen dat die efficiënt vermeden kan worden door een degelijke huisvesting te voorzien voor pluimvee (zoals een afsluit-baar nachthok dat de pluimveehouder elke avond consequent afsluit).

2. 
In 2008 heeft de Vlaamse Regering twee besluiten betreffende de jacht goedgekeurd die onder meer ook de jacht en de bestrijding van vossen regelt, met name het jachtopeningstijdenbesluit (besluit van de Vlaamse Regering betreffende de jachtopeningstijden in het Vlaamse Gewest voor de periode van 1 juli 2008 tot en met 30 juni 2013) en het jachtvoorwaardenbesluit (besluit van de Vlaamse Regering houdende vaststelling van de voorwaarden waaronder de jacht kan worden uitgeoefend). Beide besluiten zijn tot stand gekomen na een uitgebreide consultatieprocedure met de jacht-, natuur- en landbouwsector, waarbij is gestreefd naar een optimaal evenwicht tussen alle belangen.


Op grond van het jachtopeningstijdenbesluit (artikel 6, 2°) is de jacht op de vos geopend van 1 oktober tot en met 14 februari. Als de gewone jacht - om een of andere wettelijke beperking of om een feitelijke reden - faalt als activiteit om door jachtwild veroorzaakte schade te voorkomen of te beperken, kan de eigenaar of grondgebruiker die de schade ondervindt, de bestrijding van dat wild inroepen. Deze rechtsfiguur is gebaseerd op de artikelen 22 en 23 van het Jachtdecreet. Die bestrijding is niet gebonden aan een openingsperiode, maar moet wel afzonderlijk gemeld worden. Zoals bepaald door het Jachtvoorwaardenbesluit kan bestrijding van vos gebeuren met het geweer en met kastvallen. In overeenstemming met artikel 20, § 3 van het Jachtvoorwaardenbesluit kunnen de door de eigenaar of gebruiker(s) aangestelde bijzondere veldwachters (die geslaagd zijn voor een officieel jachtexamen of die met het oog op deze specifieke bestrijding aangesteld werden vóór 1 juli 1992) gedurende het gehele jaar door de stand van vossen regelen met het geweer op de terreinen van hun aanstellers. 


Ik meen dan ook dat de regelgever voldoende mogelijkheden heeft bepaald om de stand van vossen onder controle te houden. De overheid verplicht jagers of bijzondere veldwachters niet tot jacht of bestrijding. Het staat hen echter vrij om in overleg met grondgebruikers afspraken te maken met naburige jagers om gronden te laten bejagen of om er bestrijdingsacties te laten uit-voeren. Indien de door de Vlaamse volksvertegenwoordiger vermelde ‘provinciale jachtdag vos’ conform de jachtregelgeving is, stelt er zich geen probleem.

3. 
Mijn diensten volgen de vossenproblematiek op de voet op. Het hierboven vermelde advies dat aan het INBO gevraagd werd, heeft zodoende betrekking op ondermeer ook (i) het compileren van bestaande informatie over evolutietrends van de populatiedynamiek van vos onder bepaalde beheermaatregelen/wetgeving in buurlanden in het laatste decennium; (ii) het compileren van bestaande informatie over het maatschappelijk draagvlak voor de aanwezigheid van vos in buur-landen en mogelijke evoluties daarvan in relatie tot relevante parameters zoals populatie-aantallen vos, verspreiding vos, schadegevallen, toepasbaar jachtinstrumentarium of nog andere relevante zaken.

4. 
Het voorkomen van de vossenlintworm in Vlaanderen en onmiddellijk grensgebied werd voor het eerst aangetoond in de tweede helft van de jaren 1990 (Vervaeke et al., 2003). Van de onderzochte vossen (237), verzameld in de periode 1996-1999, bleken toen 4 dieren drager te zijn van de parasiet, hetzij 1,7 %.


Voor de periode 2007-2008 is een studie uitgevoerd door het Wetenschappelijk Instituut Volks-gezondheid (WIV, www.iph.be) in samenwerking met het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek  (INBO, www.inbo.be). Verspreid over Vlaanderen en Brussel werden 187 dode vossen voor onderzoek ingezameld door de politie van Brussel, het Agentschap voor Natuur en Bos en het INBO. De taalgrensregio in het zuiden van Oost-Vlaanderen en het westen van Vlaams Brabant werden extra bemonsterd, aangezien destijds 3 van de 4 besmette dieren daar vandaan kwamen. Het inzamelen van de vossen gebeurde volgens een strikt veiligheidsprotocol dat is opgenomen in bijlage. 


Het onderzoek zelf vond plaats in een gespecialiseerd labo van het WIV onder leiding van Dr. Steven Van Gucht. 


Geen enkele vos bleek besmet te zijn. Op basis van deze steekproef kan een statistische voorop-stelling gemaakt worden dat er 0.01% kans is dat de reële globale besmettingsgraad hoger zou liggen dan 2.8%. Een dergelijke besmettingsgraad is (nog steeds) zeer laag. De studie kan echter niet uitsluiten dat lokaal wel besmettingshaarden voorkomen die via de steekproef toevallig niet werden bemonsterd.


De bevindingen van dit onderzoek worden gepubliceerd in het internationale wetenschappelijke tijdschrift Zoonoses and Public Health (Van Gucht et al.)


Om temporele veranderingen en patronen in prevalentie en transmissiedynamiek van Echino-coccus multilocularis in kaart te brengen, zal het Agentschap voor Natuur en Bos in 2010 in samenwerking en overleg met het INBO een volgende epidemiologische monitoring uitbouwen.

