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van chris janssens
Op 29 september kwam inderdaad de Task Force van de Voertuigenindustrie samen. Vanuit Agoria en bevestigd door de heer G. Martens, CEO van Ford Genk werd gewezen op de problematiek van de lokale belastingen. De voertuigindustrie vroeg er de Vlaamse Regering om een nieuw fiscaal pact af te sluiten met de lokale besturen om de belastingdruk verder te verminderen. Prioriteit zou moeten gaan naar het schrappen van de belasting op drijfkracht en de lokale taksen op gebruikte oppervlakte en bedrijfsinvesteringen. Ook de provinciale belastingen op bedrijven zouden in het kader van dit fiscaal pact moeten worden aangepakt. De voertuigindustrie beklemtoonde om de vrijstelling voor opcen-tiemen op onroerende voorheffing op vervangingsinvesteringen voor materieel en outillage verder uit te breiden, om op termijn tot een volledige vrijstelling te komen van belastingen op materieel en outil-lage.

1. Uiteraard behoort de lokale fiscale bevoegdheid tot de lokale autonomie en is de Vlaamse Rege-ring niet bevoegd op het vlak van lokale belastingen. Vandaar ook de afspraak die opgenomen is in het regeerakkoord en die ik toegelicht heb op de Taskforce Automobielconferentie. 


In het regeerakkoord is een nieuw partnerschap opgenomen met steden en gemeenten teneinde een bedrijfsvriendelijk lokaal beleid te stimuleren. In dat opzicht heb ik aangegeven dat een nieuw lokaal pact heel gericht moet worden bekeken tegen het licht van de huidige budgettaire mogelijk-heden. Eind 2010 zal de Regering daarom een concreet voorstel doen over het bestuurs- en fiscaal instrumentarium voor de lokale en provinciale besturen.  Hierbij zal men o.m. oog hebben voor de vraag vanuit de industrie om de lokale belastingdruk op ondernemingen onder controle te houden. In dit verband zullen ook de lokale taksen op gebruikte oppervlakten en bedrijfsinvesteringen, de belastingen op drijfkracht en de provinciebelastingen op het bedrijfsleven voor het licht gehouden worden. Maar dit partnerschap zal ruimer zijn dan enkel een fiscaal partnerschap en ook gericht zijn op een positief ondernemersklimaat


Op de vergadering van de Taskforce heb ik ook nog eens uitdrukkelijk gesteld dat deze problema-tiek een aangelegenheid is van de lokale besturen en de betrokken bedrijven en beklemtoond dat hierover best overleg gevoerd wordt tussen het betrokken lokale bestuur en het bedrijf.

Op 30 november vond op mijn kabinet de Taskforce Ford Genk plaats. Hier wordt het investe-ringsdossier 2013 voor Ford voorbereid. Aan deze Taskforce, o.l.v. mijn kabinetschef, nemen ook de directie van Ford deel, alsook vertegenwoordigers van de verschillende betrokken kabinetten en administraties. Voor deze besprekingen heb ik ook de stad Genk uitgenodigd die trouwens ook heeft deelgenomen. Op die manier was er een forum om n.a.v. het investeringsdossier de proble-matiek te bespreken van de lokale belastingdruk. Dit is nogmaals door Ford Genk aangebracht als een probleem. Er is afgesproken om dat verder te bekijken.  

2. Andere initiatieven om het overleg tussen de stad Genk en Ford Genk op dit vlak te bevorderen zijn niet genomen.

