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van wilfried vandaele
Ik ben mij terdege bewust van de historische waarde van de Scheepsdalebrug. Zoals u terecht opmerkt leidde het Vierendeelprincipe van ingenieur Arthur Vierendeel tot een revolutie in de bruggenbouw rond de eeuwwisseling van de vorige eeuw. De constructies van Arthur Vierendeel getuigen van ons rijk industrieel verleden.

Volgens de gegevens, aangereikt door de administratie, is de Scheepsdalebrug in Brugge één van de vijftien vierendeelbruggen die Vlaanderen nog rijk is. De brug, gebouwd in de jaren twintig van de vorige eeuw, geldt wel als één van de oudste exemplaren in zijn soort, en heeft dus een zekere histo-rische waarde. 

Het opstarten van een beschermingsprocedure is in dit stadium niet meer opportuun aangezien Water-wegen en Zeekanaal NV beschikt over een rechtsgeldige sloopvergunning. Ook is het behoud van de Scheepsdalebrug op de huidige locatie onhaalbaar omdat hij niet is afgestemd op de huidige verkeers-mobiliteit en de capaciteit van de onderliggende waterweg beperkt. 

Mijn medewerkers zijn in overleg getreden met Waterwegen en Zeekanaal NV, het Agentschap R-O Vlaanderen en het kabinet van Geert Bourgeois om na te gaan of het verplaatsen van (een deel van) de brug mogelijk is.

Het is onmogelijk om de Scheepsdalebrug in zijn geheel te verplaatsen. Het draaimechanisme is bijvoorbeeld heel diep onder de grond ingemetseld en met raderen verbonden met de kelder van een bijhorend gebouw.

Naast het overleg met de administratie is er nog contact geweest met de aannemer. Conclusie van deze bespreking was uiteindelijk dat het behoud van deze brug of van een deel van deze brug niet haalbaar is. 

Het unieke karakter van de brug wordt net bepaald door het geheel van de constructie. Zonder het bijhorende draaimechanisme verliest de brug veel van haar erfgoedwaarde. 

Een stuk van de Scheepsdalebrug behouden, heeft geen erfgoedkundige waarde. Een fragmentarisch bewaarde Scheepsdalebrug kan de vergelijking niet doorstaan met de twee intact bewaarde Vlaamse vierendeelbruggen uit het interbellum die wel als monumenten konden worden beschermd. Namelijk de Pontbrug in Drongen (1926) en de brug over de Leuvensesteenweg te Mechelen (1935). Daarnaast heb je ook nog de conserveringskosten en onderhoudskosten en werd er in de omgeving van de Scheepsdalebrug geen geschikte locatie gevonden om een stuk te bewaren.

