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Proefproject langere en zwaardere vrachtwagens   -   Stand van zaken

In juli 2007 keurde het Vlaams Parlement een resolutie goed waarin gevraagd werd aan de Vlaamse Regering om een proefproject met langere en zwaardere vrachtwagens (LZV’s) op te zetten. Op 20 juni 2008 zette de Vlaamse Regering het licht formeel op groen voor een beperkt proefproject met LZV’s. 

Inmiddels is er nog steeds geen akkoord binnen de meerderheid over de trajecten die zullen worden gebruikt voor het proefproject, hoewel de voorstellen reeds op 6 maart door de sector werden voorgedragen.

De federale staatssecretaris van Mobiliteit, bevoegd voor de technische eisen om het proefproject mogelijk te maken, heeft in juli een ontwerp van koninklijk besluit naar de Raad van State en de drie gewesten gestuurd voor advies. Het Waals Gewest heeft al een positief advies gegeven. Enkel Vlaanderen en Brussel hebben nog niet gereageerd.

Het is nochtans zeer belangrijk dat er snel gestart wordt met een proefproject, zoals werd gevraagd door het Vlaams Parlement en bevestigd door de Vlaamse Regering, aangezien de uitstoot en het aantal ritten veel lager liggen dan bij normale vrachtwagens.

1. Zijn er al trajecten bepaald die gebruikt kunnen worden voor het proefproject? Waar zal dit plaats- vinden? Binnen welke timing zal dit gebeuren?

2. Is er al een advies gegeven aan de federale staatssecretaris van Mobiliteit?

Zo ja, wat was het advies van de Vlaamse Regering?

Zo neen, wanneer wordt dit advies verstrekt?
