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In het verleden zijn er reeds vragen gesteld en studies uitgevoerd over de problematiek van het sluipverkeer en het belang van GPS in het oplossen van dit probleem. De laatste vraag was een vraag om uitleg van Koen Van den Heuvel van 17 februari 2009 (Commissievergadering C130 – OPE 12). 

De problematiek hangt samen met een maatregel uit het actieplan “veilig vrachtvervoer”, met name te komen tot een kwalitatief vrachtwagennetwerk, waartoe de verkeersbordendatabank de nodige input moet geven (cf. het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens). Deze routes zouden opgenomen worden in GPS-modules, hetgeen dus moet leiden tot “dorpsvriendelijke GPS-systemen”. Volgens het voornemen van de toenmalige minister moeten de navigatiesystemen tegen 2010 over een vrachtwagenmodule beschikken, waardoor vrachtwagens langs de juiste routes geleid worden (persmededeling 18 maart 2008). 

Er is ook een Werkgroep Verkeersbordendatabank opgericht. 
In het nieuwe regeerakkoord komt deze problematiek niet aan bod.

1. De verkeersbordendatabank zou moeten rond zijn tegen eind 2010, en dit volgens volgend schema (persbericht 19 mei 2009):
-
23 gemeenten vanaf 19 mei 2009,
-
juli 2009 - 51 gemeenten,
-
oktober 2009 - 114 gemeenten,
-
januari 2010 - 180 gemeenten,
-
april 2010 - 232 gemeenten,
-
augustus 2010 – 308 gemeenten.
a) Werd de planning tot juli 2009 nageleefd? Zit men op schema voor de planning tot oktober 2009? 
b) Is het realistisch om tegen 2010 de navigatiesystemen uit te rusten met een vrachtwagenmodule, indien de laatste gemeenten pas in augustus gescreend worden?

c) In 2007 (Mobiliteitsbrief 91, december 2007) luidde het nog dat deze verkeersdatabank 4 miljoen euro zou kosten, intussen is het prijskaartje volgens de brochure opgelopen tot 15 miljoen euro. 
Vanwaar deze gestegen kostprijs?
d) Er is een gratis basispakket voor gemeentebesturen, dat de gemeentebesturen echter kunnen aanvullen met een optionele inventaris van extra gegevens (type ophanging, hoogte, type film, materiaal van paal, leverancier, plaatsingsdatum, datum fabricage, type fabricage, foto van alle wegwijzers).

Hoeveel gemeenten kozen voor deze optionele dienstverlening?

2. Essentieel is het overleg met de kaartenmakers (Tele Atlas en Navteq) en de GPS-operator (TomTom) binnen de schoot van de Werkgroep Verkeersbordendatabank en met het AGIV (Agentschap voor Geografische Informatie Vlaanderen).
a) Welke leden maken sindsdien nog deel uit van deze werkgroep? 

b) Wanneer kwam deze werkgroep reeds samen, met welke conclusies en resultaten?

c) Wanneer zijn de volgende vergaderingen gepland? 
d) Zoals voormalig minister Kathleen Van Brempt reeds aangaf is “… het heel  moeilijk om een juridische link te leggen tussen het gebruik en de juiste aanlevering van de data aan de kaartenmaker.” (Commissievergadering C26 – OPE3 – 16 oktober 2007). Volgens de “brochure voor gemeenten” op de webstek verkeersbordendatabank “hebben de kaartenmakers en producenten van navigatiesystemen zich ertoe geëngageerd om alle relevante gegevens in hun systemen te integreren. Wellicht zal dat om het half jaar gebeuren.” (http://www.mobielvlaanderen.be/verkeersbordendatabank/brochure.pdf )
Hoe is dit engagement (juridisch) vastgelegd? 
Zal dit voor de gescreende gemeenten reeds gebeuren voor 2010?

3. De idee van een meldpunt voor fouten in navigatiesystemen is niet nieuw.

Tijdens de plenaire vergadering van 19 maart 2008 zei toenmalig minister van Mobiliteit Kathleen Van Brempt: ”Werken met zo’n meldpunt kan heel goed zijn om zinvolle informatie te verzamelen, maar de vraag is hoe we die moeten trancheren. Ik neem dit mee en laat het bekijken in het project inzake het kwalitatief vrachtwagennetwerk.”

Later kwam ze hier op terug : “Op 19 maart heb ik al gesteld dat een meldpunt momenteel geen deel uitmaakt van het lopende project. Na overleg met de kaartenmakers is gebleken dat zij zelf al focusgroepen hebben, om eventuele fouten in hun data op te sporen. Ik denk dat een meldpunt wel aan de orde is bij de implementatie van het geïntegreerde systeem, dat wil zeggen bij de integratie van een snelheids- en/of vrachtmodule in de navigatiesystemen. Het lijkt me dan zinvol om te werken met een soort van melding die eigenlijk de test kan doen van het systeem op het terrein.” (Commissievergadering C315 – OPE32 – 8 juli 2008).

Toch zijn er burgers en gemeentebesturen die fouten in GPS-systemen kunnen melden. In hoeverre zijn burgers en gemeentebesturen op de hoogte van deze focusgroepen? In hoeverre is hierover reeds gecommuniceerd?

