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  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1.
Voor wat betreft het inzagerecht in het CLB-dossier zijn de regels zoals gesteld in het decreet van 7 mei 2004 betreffende de rechtspositie van de minderjarige in de integrale jeugdhulp van toe-passing. Dit decreet is sinds 1 juli 2006 van kracht. Volgens dat decreet is elke minderjarige een volwaardige partner in de hulpverlening. Dit betekent echter niet dat ouders hun rechten of plich-ten verliezen - die liggen immers vast in het Burgerlijk Wetboek. Het doel van het ouderlijk gezag is dat kinderen opgroeien tot zelfstandige volwassenen. Minderjarigen die opgroeien worden steeds mondiger. Ze nemen zelf meer en meer beslissingen en krijgen daar van de wetgever ook het recht toe. Daardoor vermindert dus stap voor stap het recht van de ouders om over alles te be-slissen.


Het decreet spreekt geenszins over een totaalverbod voor ouders met betrekking tot inzage in het dossier van hun kind. Het uitgangspunt van het decreet is wel dat in functie van onder andere toe-gang tot het dossier, er rekening dient gehouden te worden met de bekwaamheid van de minder-jarige. Het decreet gaat ervan uit dat een minderjarige vanaf 12 jaar bekwaam is om al zijn rechten uit te oefenen. Wanneer de hulpverlener daaraan twijfelt, moet hij dat kunnen aantonen en moti-veren. Wie jonger dan 12 jaar is, wordt niet bekwaam geacht om zijn dossier in te kijken, tenzij hij kan aantonen dat hij dat wel is. 


Het decreet rechtspositie van de minderjarige in de jeugdhulp regelt dus onder andere de toegang en de inzage van het dossier. Op basis daarvan is ook de regelgeving van de CLB aangepast (Besluit van de Vlaamse Regering van 12 september 2008 betreffende het multidisciplinaire dos-sier in de centra voor leerlingenbegeleiding). 


Meer informatie hierover is te vinden op:


http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=14048

www.rechtspositie.be 

2.
Ik erken dat er een spanningsveld is tussen enerzijds het ouderlijk gezag en anderzijds de voor-waarden die gesteld worden aan een inzage of toegang tot het dossier. In dit verband spelen uiteraard ook de regels van het beroepsgeheim. 


Het beroepsgeheim beoogt enerzijds de bescherming van de cliënt en anderzijds van de hulpver-lener, waarmee de cliënt een noodzakelijke vertrouwensrelatie kan opbouwen. Het spanningsveld tussen ouderlijk gezag en beroepsgeheim moet daarbij in eerste instantie benaderd worden vanuit het belang van de minderjarige. Dit is steeds primordiaal.


Wanneer de bekwame jongere ermee akkoord gaat, kunnen zijn ouders het dossier inkijken. Wan-neer een jongere niet bij zijn ouder(s) terecht kan met vragen of problemen, kan de hulpverlening een oplossing bieden. Het beroepsgeheim biedt dan voldoende garantie dat de informatie van de jongere niet tegen zijn wil in aan de ouders zal overgemaakt worden. Dit betekent geenszins dat een CLB, wanneer het dat nodig en zinvol acht in het belang van de jongere, niet moet proberen om de jongere te stimuleren om zijn ouders inderdaad zelf op de hoogte te brengen. Integendeel, dit behoort tot de opdracht van het CLB. 


In uitzonderlijke omstandigheden moet het CLB, terecht, het beroepsgeheim doorbreken, bijvoor-beeld wanneer de jongere in ernstig gevaar zou verkeren en er geen enkele andere mogelijkheid is. 


Ten slotte zijn er situaties waarin er sprake is van een ernstig (belangen) conflict tussen ouder(s) en kind. Wanneer in dergelijke situaties de vraag tot inzage gesteld wordt, zal ook hier een duide-lijke afweging moeten gemaakt worden in het belang van het kind.


Om te vermijden dat dossiergegevens in dergelijke situaties zouden gebruikt of misbruikt worden, voorziet het decreet van 7 mei 2004 dat gegevens verkregen uit het dossier enkel en alleen mogen gebruikt worden in het kader van de jeugdhulp, en bijvoorbeeld niet in het kader van gerechtelijke procedures, zoals een echtscheiding.


Het is dus duidelijk dat het professioneel omgaan met het spanningsveld tussen ouderlijk gezag en de geheimhouding een voortdurende afweging vraagt van CLB-medewerkers en andere hulpver-leners, en dit met het oog op het belang van het kind of jongere.

