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Voetbalacademie Guillou   -   Opleidingsovereenkomsten jonge spelers
In februari 2009 stelde ik een vraag om uitleg aan de toenmalige minister van Sport, Bert Anciaux, over de voetbalacademie van Jean-Marc Guillou (Handelingen C136 – CUL 17 – 19 februari 2009, blz. 7 e.v.). Deze academie biedt haar leerlingen in internaatvorm via een systeem van huisonderwijs zowel een sport- als secundaire opleiding aan. Deze privé-opleiding moet de kinderen voorbereiden op een latere loopbaan als profvoetballer. 

De ouders van de minderjarige spelers moeten echter een opleidingsovereenkomst tekenen, waarin enkele dubieuze bepalingen staan. Zo worden de contracten aangegaan voor zes jaar en zouden ze verlengbaar zijn met drie jaar. De leerlingen worden verplicht zich aan te sluiten bij de partnerclub SK Lierse voor de gehele periode van de opleiding. Bovendien eigent de organisator van de academie zich het recht toe om later over eventuele professionele contracten van de spelers te onderhandelen. De kinderen mogen ook geen overeenkomst aangaan met een spelersagent of makelaar voor ze 18 jaar worden. Als de ouders zich niet aan het contract houden, heeft de academie het recht om de eventuele schade, de investeringskosten in de opleiding van de leerling, te verhalen op de verantwoordelijke.
In zijn antwoord op mijn vraag erkende de toenmalige minister dat bepaalde bepalingen in de overeenkomst die de voetbalacademie afsluit met de ouders van spelers, in strijd zijn met het decreet van 24 juli 1996 betreffende de vaststelling van het statuut van de niet-professionele sportbeoefenaar, zoals restricties met betrekking tot de vrije overgang. De minister beloofde toen om op basis van verder onderzoek met de verantwoordelijken van de academie samen te zitten en aan te geven waar en hoe hun overeenkomst moet worden bijgestuurd om conform de heersende wetgeving te zijn. 

1. Zijn de werking van de Jean-Marc Guillou-voetbalacademie en de huidige overeenkomsten die afgesloten worden met de ouders van jonge spelers in overeenstemming met het decreet van 24 juli 1996 betreffende de vaststelling van het statuut van de niet-professionele sportbeoefenaar?  

Wat is de stand van zaken in dit dossier? Is er een onderzoek naar de Jean-Marc Guillou-voetbalacademie geweest? Indien wel, wat was het resultaat van dit onderzoek? Indien niet, waarom niet? Heeft de minister zelf hieromtrent al initiatieven genomen?

2. In welke mate zijn de overeenkomsten met ouders van jonge spelers gewijzigd?

