freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 25 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jean-jacques de gucht
1.
a)
Een initiële timing is niet gekend bij de VMSW, dus ook eventuele vertragingen niet. In tegen-stelling tot vele andere SHM’s is van de Dendermondse Volkswoningen ook geen financiële planning met onderhouds- en renovatieplanning, bij de VMSW bekend.

b) Ommegancklaan Dendermonde, (Keur, blok 7 en 8 - fase 2) renovatie van 50 woningen, is in uitvoering met een aanvang der werken op 17.11.2008 en een toegekende uitvoeringstermijn van 500 kalenderdagen.

Kolvenierslaan Dendermonde, (Keur, blok 6) renovatie van 40 woningen is voltooid, en werd definitief opgeleverd in 2006.

Pynderslaan Dendermonde, (Keur, blok 7 en 8) renovatie van 29 woningen is voltooid en werd definitief opgeleverd in 2003.

c) In 2006 werden 40 volledig gerenoveerde woningen opgeleverd en in 2003 29 woningen.


Thans is de renovatie bezig van 50 woningen terwijl er nog geen planningen of nieuwe aan-vragen bij de VMSW zijn ingediend.

d) Voor de renovatie die bezig is aan 50 woningen (aangevangen op 17.11.2008 met een uit-voeringstermijn van 500 kalenderdagen) is het einde voorzien in april 2010. Zonder dat er voldoende middelen beschikbaar zijn worden geen werken besteld. Initieel wordt voor reno-vatie van het sociale patrimonium 30% van het jaarlijks programma voor de huursector be-schikbaar gesteld. In het verleden is gebleken dat de SHM’s die een aanvraag deden om te renoveren dit steeds ingewilligd hebben gekregen. Wat de toestand in Dendermonde betreft kan dus gesteld worden dat de middelen er zijn maar dat de maatschappij dan ook de aanvra-gen en de dossiers daarvoor moet indienen.

2.
Het betreft hier telkens een grondige renovatie, huurders kunnen niet in de woning blijven tijdens de renovatie, de uitvoeringstermijn wordt vrij kort gehouden. De moeilijkheid bij renovatie met verhuis is dat elders in het patrimonium leegstand moet worden vrijgehouden tot er genoeg ruimte is om de zittende huurders van het te renoveren complex te herhuisvesten. Tevens mag dit niet al te zeer ten koste gaan van de wachtlijsten. De ondervinding leert dat zeker niet alle bewoners terug willen gaan naar hun oorspronkelijke woonst, maar dat velen zich in de nieuwe omgeving ook thuis voelen en ook tegen een nieuwe verhuisbeweging als een extra last aankijken. In principe kunnen de oorspronkelijke bewoners na oplevering der werken naar hun vroegere woonst terugkeren of, indien de renovatie heeft geleid tot andere types, naar het oorspronkelijke complex waarin zij woonden (als dit mogelijk is omdat de vereiste typologie voorhanden moet zijn).

3.
a)
De huurder krijgt een voorrang om terug te keren naar een van de gerenoveerde woningen, maar daarbij is de rationele bezetting inderdaad van toepassing. Het is niet de bedoeling om sterke onderbezetting van woningen ook na renovatie verder te blijven bestendigen. Indien er geen enkele van de gerenoveerde woningen aan de rationele bezetting voldoet, krijgt de huurder  voorrang voor een andere woning in het patrimonium van de verhuurder. In dat geval is het natuurlijk aangewezen om al bij de eerste verhuisbeweging een definitieve bestemming te zoeken.
b)
Zoals bepaald in het kaderbesluit sociale huur, worden de huurprijzen vastgesteld volgens vergelijkingspunten en schattingen door notarissen. Hiervoor wordt uiteraard uitgegaan van de woning in haar vernieuwde toestand. Op die manier verkrijgt men in Vlaanderen bij gelijk gezinsinkomen een gelijke prijs voor een soortgelijke woning, ongeacht bij welke maatschap-pij men huurt.

c) In het kader van tijdelijke herhuisvesting bij renovatiewerken of de terugkeer nadien, zijn de inkomensgrenzen niet van toepassing.
4.
Naar aanleiding van een aantal bevindingen van de toezichthouders van het agentschap Inspectie RWO over de werking van de huisvestingsmaatschappij en in het bijzonder over het functioneren van de directeur, heeft de raad van bestuur van de maatschappij de directeur aanvankelijk op non-actief gezet en vervolgens ontslagen. Momenteel wordt de maatschappij geleid door de voorzitter en hij wordt daarin bijgestaan door de directeur van SHM De Zonnige Woonst uit Hamme. De SHM Dendermondse Volkswoningen sloot met deze SHM trouwens op 06.04.2009 een samenwerkingsovereenkomst met het oog op een eventuele fusie. 


Om de slaagkansen van een fusie niet in het gedrang te brengen heeft de toezichthouder op 06.10.2009 de beslissing van de raad van bestuur van de SHM Dendermondse Volkswoningen om een aanwervingsprocedure voor een nieuwe directeur op te starten, vernietigd. Die raad van bestuur is daartegen niet in beroep gegaan. 

