joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 69 van 12 november 2009

van elisabeth meuleman

1. 
Het dossier is in behandeling bij de Centrale Diensten van het Agentschap voor Natuur en Bos. Met  toepassing van het Besluit van de Vlaamse Regering van 10 oktober 2003 tot regeling van de delegatie van beslissingsbevoegdheden aan de hoofden van de intern verzelfstandigde agentschap-pen van de Vlaamse overheid, worden ontheffingen op het verbod tot ontbossen toegestaan of geweigerd door de leidend ambtenaar van het Agentschap voor Natuur en Bos.

2. 
In tegenstelling tot de bevindingen opgenomen in de Passende Beoordeling adviseerde de provin-ciale dienst Oost-Vlaanderen van het Agentschap voor Natuur en Bos de ontheffingsaanvraag op 23 oktober 2009 ongunstig. ANB steunde zich daarbij op de hoge ecologische potentie van de bos-bestanden en de belangrijke landschappelijke waarde wegens de ligging op een unieke rivier-stuifduin. De betrokken boszone zelf is niet op deze rivierstuifduin gelegen. De ecologische poten-ties van de te ontbossen zone zijn, gelet op de unieke standplaats, hoog indien het goedgekeurde beheerplan gevolgd wordt. Combinatie met zachte recreatie is mogelijk waardoor de bestemming parkgebied nu al een invulling heeft gekregen. 


Ondanks het opnemen van milderende maatregelen om impact te beperken op het habitat-richtlijngebied ‘Schelde- en Durme-estuarium van de Nederlandse grens tot Gent’ (gebiedscode BE2300006-42), houdt de uitbreiding van de promotietuin, volgens ANB, een gevaar in. Bij elke verzwakking van de aandacht bij het beheer is kolonisatie van uitheemse soorten en cultivars mogelijk. Het bos heeft voor het unieke rivierduin ook een schermfunctie. Het bosklimaat zal wijzigen waardoor het rivierduin kwetsbaarder wordt, dit in tegenstelling tot wat in de Passende Beoordeling wordt aangegeven. 


Het Agentschap Ruimtelijke Ordening Vlaanderen - Onroerend Erfgoed heeft op 23 oktober 2009 ongunstig advies verleend met als argument dat de gevraagde ontbossing een zeer zware aantas-ting zou inhouden van de erfgoedwaarden en dus strijdig is met de doelstellingen van de bescher-ming. Dit advies is bindend.

3. 
In het voorliggend dossier is het volgens de aanvrager noodzakelijk dat de uitbreiding aansluit bij de bestaande promotietuin. De voorgelegde plannen maken de promotietuin drie keer groter dan de bestaande. Omwille van de schaalvergroting stelt de provinciale dienst van het Agentschap van Natuur en Bos in zijn advies minder schadelijke alternatieven voor het uitbouwen van een promo-tietuin voor. 
