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van wim wienen
We moeten een onderscheid maken tussen enerzijds de Vlaamse Gemeenschapsinstellingen en ander-zijds de gesubsidieerde instellingen. 
De Vlaamse Gemeenschapsinstellingen voor bijzondere jeugdzorg zoals Mol en Ruiselede zijn pure gemeenschapsinstellingen die rechtstreeks afhangen van de Vlaamse overheid en waarvan het perso-neel integraal onderworpen is aan het Vlaams Personeelsstatuut. Ook het personeel van de gesloten instelling van Everberg valt onder het Vlaams Personeelsstatuut.
Daarnaast zijn er de gesubsidieerde instellingen. Het gaat zowel om de vijf OCMW’s die een erkende instelling voor bijzonder jeugdbijstand beheren als over private instellingen. Het Vlaams Agentschap Jongerenwelzijn subsidieert en erkent die instellingen in de bijzondere jeugdzorg op basis van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 juli 1994.
De gesubsidieerde personeelsomkadering hangt af van de aard van de instelling, van het doelpubliek en van het aantal plaatsen. Het minimale en het maximale personeelskader wordt door de subsidië-rende overheid per instelling bepaald. Tot dat kader behoren in eerste instanties de functies van bege-leidend personeel (de opvoeders). Voor het begeleidend personeel wordt een onderscheid gemaakt naargelang van het diploma:
- 
begeleider klasse 3: ten minste lager secundair onderwijs;

- 
begeleider klasse 2B: ten minste hoger secundair onderwijs of hoger secundair beroeps-onder-wijs met specialisatie in menswetenschappelijke richting;

- 
begeleider klasse 2A: ten minste hoger secundair technisch onderwijs in specifieke richtingen of een brevet van kinderverzorging maar dat laatste voor tewerkstelling in de jongste leeftijds-categorie;

- 
begeleider klasse 1: ten minste bachelor met sociale, pedagogische, paramedische of artistieke oriëntatie;

- 
hoofdbegeleider: twee jaar dienst als begeleider klasse 1, dus met bachelordiploma;

- 
eerste begeleider: hetzij een jaar dienst als hoofdbegeleider, hetzij drie jaar dienst als begeleider klasse I, als maatschappelijk assistent of als paramedicus. Dat houdt in dat ook de eerste begelei-der over een bachelordiploma moet beschikken.

Vertaald naar de rechtspositieregeling van het lokale personeel kan de functie van begeleider- opvoeder zich zowel op het B-niveau als op het C-niveau situeren. Daarnaast is het zo dat de erken-nings- en subsidiëringsnormen, in tegenstelling tot het reglementaire loopbaanstelsel in de lokale sector, drie rangen in niveau B vaststellen (begeleider klasse I, hoofdbegeleider en eerste begeleider).

In eerste instantie hangt de concrete aanstelling van de begeleiders- opvoeders op het B- niveau of het C- niveau af van het aantal functies voor begeleidend- opvoedend personeel dat is opgenomen in het erkende en gesubsidieerde personeelskader en de met die functies verbonden diplomavereiste. 
De instellingen zijn dus gebonden aan de subsidieregels en hebben slechts een beperkte speelruimte voor de vaststelling van de verhouding tussen het aantal personeelsleden in niveau B en niveau C. 
De samenstelling van het (gesubsidieerde) personeelskader kan dus inderdaad tot gevolg hebben dat begeleiders- opvoeders worden aangesteld in een functie die niet overeenstemt met het diploma dat ze behaald hebben. 
Bovendien zijn er de specifieke barema’s zoals die zijn vastgesteld in het besluit van de Vlaamse Regering van 15 december 1993 houdende de subsidiëring van de personeelskosten in bepaalde voor-zieningen in de welzijnssector.
Die gesubsidieerde barema’s stemmen niet overeen met het stelsel van de salarisschalen van de lokale sector, noch wat betreft niveau-indeling, noch wat betreft hun structuur, noch wat betreft de minima en maxima. Willen de besturen echter aanspraak maken op subsidies, dan moeten ze met die barema’s van de subsidiërende overheid rekening houden. De vaststelling van die erkennings- en subsidiërings-normen gebeurt door mijn collega bevoegd voor welzijn.
De problematiek van het begeleidend personeel in instellingen voor bijzondere jeugdbijstand die door een lokale overheid beheerd worden, is volledig analoog aan die van het begeleidend personeel in de gesubsidieerde gehandicapteninstellingen. 
Voor het begeleidend personeel in gemeentelijke of provinciale instellingen voor gehandicapten is de geschetste problematiek opgevangen in artikel 1, derde lid, van het besluit van 7 december 2007 be-treffende de rechtspositieregeling van het gemeente- en provinciepersoneel. 
Aangezien de problematiek geheel analoog is, wordt hetzelfde uitgangspunt gehanteerd in de instel-lingen voor bijzondere jeugdzorg van de OCMW’s. Dat gebeurt al sinds de plaatselijke uitvoering van het sectoraal akkoord van 18 juli 1993 houdende algemene weddeschaalherziening en gemeenschap-pelijke krachtlijnen voor een samenhangend personeelsbeleid in de lokale en regionale besturen. 
Als de lokale instellingen de gesubsidieerde personeelsnorm substantieel zouden overschrijden, of voor hogere salarisschalen zouden opteren, dan komt de meerkost daarvan voor rekening van de bestu-ren zelf, in casu van de OCMW’s. 
