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In België is er al een hele tijd overleg tussen de verschillende openbaarvervoermaatschappijen om tot een manier te komen om met één ticket te werken in deze verschillende bedrijven. Zo was er het bericht in 2005 dat De Lijn in de komende jaren 60 miljoen euro zou investeren om onderzoek naar deze problematiek te verrichten.

Er werd ook een werkgroep opgericht bestaande uit de De Lijn, MIVB, TEC en de NMBS. Doel was om te komen tot inter-operabele ticketing. In die werkgroep werd eind 2007 besloten om een platform op te richten.

Momenteel is de situatie echter zo dat men nog maar met twee partijen (de MIVB en de NMBS) rond de tafel zit. Bovendien investeert de federale overheidsdienst Transport geen geld meer in dit project. 

De Vlaamse overheid heeft nochtans in 2009 vijf miljoen euro gereserveerd om onderzoek te doen naar een systeem van het gebruik van een ticket bij alle openbaarvervoermaatschappijen. 

1. Is er een proefproject gestart met het geld dat opzijgelegd werd voor dit onderzoek?

2. Zo ja, wat zijn de resultaten van dit proefproject?

Zo neen, wat gaat er gebeuren met het geld dat geïnvesteerd werd in deze problematiek?

3. Wat betekent dit alles voor de uiteindelijke implementatie voor een “éénticketsysteem” voor het openbaar vervoer? Zal de timing van 2011, zoals oorspronkelijk vooropgesteld, gehaald worden?
