hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 56 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1-2. 
Momenteel is er nog geen proefproject gestart. Het is mij niet duidelijk waarop de 5 miljoen euro vermeld in uw vraagstelling slaat.

 


Om het gebruik van 1 ticket bij alle openbaar vervoersmaatschappijen te realiseren, is De Lijn volop bezig met de voorbereidingen voor de smart card ticketing en registratie. De Lijn voorzag daarvoor in 2009 een projectbudget van 821.531 euro.

Met dit projectbudget realiseert De Lijn de definitie van het business concept en stelt De Lijn de technische en functionele vereisten en het technisch en functioneel ontwerp op, die noodzakelijk zijn voor de uitvoering.


De definitie van het business concept werd afgewerkt.


De Lijn heeft al enkele ICT standaarden gedefinieerd en technologische keuzes gemaakt nood-zakelijk voor de realisatie van de interoperabiliteit.


De persoonlijke smartcard met microprocessor (CALYPSO) zal het basiselement vormen. Deze kaart kan alle type vervoerbewijzen dragen en is gebaseerd op de Belgische datastructuur zoals deze werd afgesproken tussen de 4 openbaar vervoer operatoren (De Lijn, TEC, MIVB, NMBS).


Het opstellen van de technische en functionele vereisten en het technisch en functioneel ontwerp is lopende.


De marktbevraging voor de Projecten ReTi en Bo (Reizigersregistratie, Ticketing en Boord-computer) werd op 12/10/2009 gepubliceerd. Het hoofddoel van de marktbevraging is informa-tieverzameling met het oog op een beter beeld van de markt, de mogelijke oplossingen en erva-ringen van anderen. Dit zal De Lijn helpen bij het verder verfijnen of bijsturen van de strategie.

3.
De invoering van de smartcard is noodzakelijk voor de realisatie van een “één-ticketsysteem” voor het openbaar vervoer. 


De timing van 2011 komt op dit ogenblik niet in het gedrang. We starten volgend jaar met de eerste installatie, de eerste fase van het registratiesysteem. Dat betekent dat iedereen zich in een eerste fase kan registreren. De uitrol zal over een periode van drie jaar gebeuren. 

