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Het probleem van giftige stoffen in speelgoed is niet nieuw. In het verleden werd al meermaals speelgoed uit de rekken gehaald, omdat ermee omgaan slecht zou zijn voor de gezondheid.

Onlangs testte de consumentenorganisatie Test-Aankoop vloerpuzzels op de aanwezigheid van schadelijke stoffen, zoals formamide, acetofenon, ammoniak en 2-fenyl-2-propanol. Blijkt nu dat de vloerpuzzels, die gemaakt zijn van kunststof en vaak worden gebruikt als turnmatten of vloerbekleding van speelpleinen, daadwerkelijk giftige stoffen bevatten die kwalijk en soms zelfs kankerverwekkend zijn wanneer ze worden ingeademd of ingeslikt, en de huid en ogen irriteren.

Naar aanleiding van de resultaten van de studie van Test-Aankoop laat federaal minister Magnette nu de vloerpuzzels uit de rekken halen.

1. In zowat elke kinderopvang spelen de kinderen met en op de vloerpuzzels. Dat wil zeggen dat heel veel kinderen sowieso in contact komen met het schadelijke speelgoed. 

Welke maatregelen neemt de minister ter zake?

2. Misschien liggen in sommige kinderopvanginitiatieven “oude” vloerpuzzels. 

Is het de minister bekend of de schadelijkheid van vloerpuzzels ook voor de “vroegere” versies geldt of zijn alleen de nieuwste versies getest? Zullen de oude versies nog getest worden?

N.B. Een  vraag over vloerpuzzels in kleuterscholen werd gesteld aan minister Smet ( vraag nr. 97).
