geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 80 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroy
Conform het besluit van de Vlaamse Regering van 5 maart 2004, betreffende de samenstelling, de organisatie, de bevoegdheden en de werking van de Koninklijke Commissie voor Monumenten en Landschappen (KCML) van het Vlaamse Gewest, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 23 juni 2006, werd het takenpakket van de KCML feitelijk verbreed tot alle bevoegdheden van de toenmalige minister van monumenten en landschappen. Bevoegdheden die alle eveneens zijn toege-wezen aan de huidige minister bevoegd voor onroerend erfgoed.

De oprichting van de afdeling Varend Erfgoed is aldus het resultaat van het verbreden van het beleids-domein onroerend erfgoed. Er is geen afdeling Luchtvarend Erfgoed aangezien het ‘vliegend’ erfgoed behoort tot de bevoegdheid van mijn collega Joke Schauvliege, minister van cultuur.

Wel zal ik met collega Joke Schauvliege overleggen over de manier waarop een beleid rond “rijdend, rollend en vliegend erfgoed” gestalte kan krijgen. De oprichting van een afdeling Luchtvarend Erfgoed binnen de KCML hangt volledig af van de wenselijkheid om het beleid inzake vliegend erfgoed te koppelen aan het beleidsveld onroerend erfgoed.
