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Recreatiedomein Grasduinen Bredene   -   Barbecue

Op maandag 14 september jl. startte een firma, in opdracht van Toerisme Vlaanderen, met de inrichtingswerken van het recreatiedomein “Grasduinen” in de gemeente Bredene. Dit domein van ongeveer 8 ha groot, zou vanaf 2011 een nieuwe toeristische troef moeten vormen voor de kustgemeente. De Vlaamse overheid maakte hiervoor vorig jaar 2 miljoen euro extra vrij.

Naar verluidt zullen de recreatiemogelijkheden op het domein vrij uitgebreid zijn. Er is sprake van wandelpaden, een mountainbikeparcours, een ligweide, een vijver, speeltoestellen, openbare sportvelden, enzovoort. Dit project kan het toerisme in Bredene ongetwijfeld een nieuwe boost geven. 

De vraag rijst of de mogelijkheid werd overwogen om ook een openbare barbecueplaats te installeren, zoals men zo vaak in de bossen van de Ardennen ziet. Zo’n openbare barbecue zou kunnen worden ingericht met onder meer zitplaatsen en tafels. Niet alleen toeristen zouden hiervan gebruik kunnen maken, maar ook de lokale inwoners van de gemeente, die geen tuin hebben, of jongeren die op die manier hun ouders niet hoeven lastig te vallen als ze vrienden uitnodigen. Bovendien, en dit is niet onbelangrijk, zou dit het aantal barbecueactiviteiten op het strand en in de duinen kunnen terugdringen, waar deze activiteit bij wet verboden is.

Wordt er in het recreatiedomein “Grasduinen” een openbare barbecue gepland?

Waarom eventueel niet? Zijn er problemen op budgettair, technisch of planmatig vlak, of inzake veiligheidsnormen en brandgevaar?

