joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 82 van 19 november 2009

van els robeyns

1-3. 
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) stelt twee maal per jaar per provincie en voor heel Vlaanderen een overzicht op van afgeleverde stedenbouwkundige vergunningen tot ontbossing en van afgeleverde verkavelingsvergunningen voor beboste percelen. In deze databank worden volgende gegevens opgenomen:

· aantal dossiers;

· ontboste oppervlakte (som van vrijgestelde ontbossing en te compenseren ontbossing);

· oppervlakte compensatie (som van compenserende bebossing en oppervlakte financiële compensatie via bosbehoudsbijdrage).


De beschikbare gegevens  zijn opgenomen in de tabel in bijlage 1. De tabel omvat de gegevens vanaf het in werking treden van het Besluit van de Vlaamse regering van 16 februari 2001 over de compensatieregeling. De groepering per jaar gebeurt op basis van de datum van ontvangst van de adviesvraag en het compensatievoorstel bij het Agentschap voor Natuur en Bos. Alleen de dossiers waarvoor bij het ANB bericht ontvangen is dat de stedenbouwkundige vergunning tot ontbossing of de verkavelingsvergunning is afgeleverd of waarvoor de bosbehoudsbijdrage werd betaald, zijn opgenomen. 
4. 
Voor de aanplanten die door de Vlaamse overheid gebeuren betreft het voor 2008 16,81 ha in agrarisch gebied, 28,38 ha in landschappelijk waardevol agrarisch gebied, 2 ha in parkgebied en 7,377 ha bos- en natuurgebied. Deze gegevens zijn beschikbaar voor de provincies Antwerpen, Oost-Vlaanderen en West-Vlaanderen. Voor Limburg en Vlaams-Brabant beschikken we niet over gegevens. Wat de compenserende bebossingen in natura betreft, is dit 42,72 ha in agrarisch gebied, 6,78 ha in bosgebied, 11,26 ha in buffergebied, 63,93 ha in groengebied, 14,55 in natuurontwikkelingsgebied en 9,11 ha in parkgebied.


Andere gegevens zijn vooralsnog niet beschikbaar.

5. 
In 2008 werden er middelen vastgelegd voor de aankoop van 194,1104 ha. Er werd 98,4195 ha effectief aangekocht. 

6. 
Op 25 november 2009 bedraagt het resterend krediet op het boscompensatiefonds na aftrek van de vastleggingen en vastleggingen in procedure 6.173.996,38 euro.

7. 
De verdeling over de verschillende provincies gebeurde als volgt:


Vastleggingen:


Antwerpen: 9950€ of 0,199 ha


Limburg: 297500€ of 18,415 ha


Oost-Vlaanderen: 2358525€ of 98,2461 ha


Vlaams-Brabant: 1254487,50€ of 54,3396 ha


West-Vlaanderen: 527193,12€ of 22,9107 ha


Aankopen:


Antwerpen: 18,5687 ha


Limburg: 22,3663 ha


Oost-Vlaanderen: 3,18 ha


Vlaams-Brabant: 37,5181 ha


West-Vlaanderen: 16,7864 ha

8. 
Op dit moment heeft de Vlaamse overheid onvoldoende betrouwbare gegevens om op jaarbasis een overzicht te geven van de evolutie van de effectieve bosoppervlakte. Zoals ik heb geantwoord op de vragen naar aanleiding van het verschijnen van de Bosbarometer van de Vereniging voor Bos in Vlaanderen, kan ook die bosbarometer nooit exact de reële situatie op het terrein weergeven. Een boskartering op niveau Vlaanderen wordt om de 10 jaar herhaald. Het Agentschap voor Natuur en Bos en het Agentschap voor Geografische Informatie Vlaanderen bereiden een nieuwe gedetailleerde boskaart voor op basis van digitale luchtbeelden. Dat zou meer betrouwbare informatie moeten aanleveren tegen eind 2010, begin 2011.

bijlage
Overzicht ontbossing en compensatie in het Vlaamse gewest.
