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op vraag nr. 84 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elisabeth meuleman
Naar aanleiding van het slotevenement rond 20 jaar GO! was het GO! op 12 november 2009 aanwezig in 10 stations. In de stations werden exemplaren van het tijdschrift GO! & co, spiegeltjes, boomerang-kaarten en gebakjes uitgedeeld aan de treinreizigers. De gebakjes waren eigen producten gemaakt door de leerlingen uit de hotelscholen van het GO! 

Het GO! sloot voor dit initiatief een overeenkomst af met het bedrijf clearchannel dat over de exclusiviteitsrechten beschikt om in treinstations actie te voeren. In het contract was opgenomen dat het GO! als enige die dag actie mocht voeren.

Dergelijke overeenkomst werd afgesloten voor 10 stations:
· Brussel-Zuid, 
· Brussel Centraal 
· Brussel-Noord
· Antwerpen Centraal
· Gent St Pieters
· Mechelen
· Brugge
· Kortrijk
· Leuven
· Hasselt 
Uit onderzoek is gebleken dat in het station Brussel Centraal gelijktijdig met de actie van het GO! bons van de fastfoodketen Quick werden uitgedeeld. Tevens bleek dat de actie van Quick geen toe-gelaten actie was.

Het GO! deelde in geen enkel station kortingbonnen uit en koppelde geenszins een commercieel initiatief van een fastfoodketen aan haar eigen actie. Er is dan ook geen sprake geweest van sponsoring door Quick-restaurants bij de actie van 20 jaar GO! in de stations, noch door andere commerciële bedrijven.

Het GO! laat overigens opmerken dat dergelijke initiatieven niet stroken met de binnen het GO! gehanteerde principes van gezonde voeding in scholen. Het strookt evenmin met de voortrekkersrol die het GO! heeft inzake gezondheidsbeleid in de scholen.

