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Leerplichtcontrole   -   Kinderen zonder bekend adres
Wanneer mensen verhuizen zonder een nieuwe woonplaats op te geven, worden zij door het college van burgemeester en schepenen ambtelijk geschrapt. Op jaarbasis gaat het over honderden gezinnen in heel Vlaanderen. Vaak zijn het ook gezinnen met kinderen. Wegens financiële of familiale moeilijkheden verdwijnen zij in de anonimiteit. 

Gezien de huidige crisis en de berichten van de laatste tijd dat het aantal gezinnen dat wordt gedagvaard in ontbinding van de huur sterk toeneemt, bestaat het risico dat meer en meer kinderen door omstandigheden buiten hun wil  niet meer naar school kunnen en dat zo hun kansen op een succesvolle toekomst ernstig gehypothekeerd worden. 
Soms blijven kinderen van de ene op de andere dag weg van hun school en weet men niet naar waar ze zijn vertrokken. Als een kind van een school vertrekt zonder dat het in een andere school is ingeschreven, moet de school dit doorgeven aan het departement. De vraag blijft welke stappen er dan worden gezet om te controleren of deze kinderen school lopen, een vrijstelling genieten, onderwijs aan huis volgen, of helemaal geen onderwijs volgen. Een brief sturen naar het laatst bekende adres lijkt onvoldoende. Enkel de controle van kinderen die ingeschreven zijn in het bevolkingsregister, maar niet in een school zijn ingeschreven, eveneens. Deze kinderen glippen tussen de mazen van het net en lopen het risico terecht te komen in de vicieuze cirkel armoede – kansarmoede,…

1. In welke mate heeft het departement Onderwijs zicht op deze problematiek?

2. Hoe gebeurt in dergelijke gevallen de controle op de leerplicht? 
