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1.
Jaarlijks verhuizen heel wat gezinnen. Kinderen van gezinnen die noch aan de gemeente, noch aan de school hun nieuwe woonplaats doorgeven, lopen inderdaad soms het risico om in de anoni-miteit te verdwijnen. Binnen onderwijs proberen we het leerrecht van alle kinderen in de mate van het mogelijke te waarborgen en dit onder meer via de regelgeving m.b.t. schoolveranderingen, leerplicht en problematische afwezigheden. Maar hier botsen we op een aantal grenzen aangezien onze procedures opgebouwd zijn op basis van de veronderstelling dat de verblijfplaats van deze leerplichtige kinderen en jongeren gekend is. Van leerplichtige leerlingen die ambtshalve ge-schrapt zijn, kennen we het adres niet en voor deze leerplichtigen brengen procedurestappen zoals het aanschrijven van de ouders dan ook weinig soelaas. Wij zijn enkel bevoegd voor het contro-leren van de leerplicht van de kinderen die op ons grondgebied verblijven en de enige bron waarop wij ons hiervoor kunnen baseren is het rijksregister.  

De informatie die scholen ons bezorgen wanneer ze een leerling melden die 30 halve dagen of meer problematisch afwezig is, is de enige informatie die ons een indicatie kan geven voor de grootte van het probleem van mogelijke verdwijningen van leerlingen. Bij deze melding kunnen scholen immers de mogelijke oorzaken voor de problematische afwezigheden aanduiden. Eén van de categorieën hierbij is ‘Leerling is vermist of spoorloos’. In 2007-2008 werd deze categorie 174 keer aangeduid, wat overeenkomt met 3.6% van het totale aantal meldingen van problematische afwezigheden van leerplichtige leerlingen in het secundair onderwijs. In 2008-2009 was dit 315 keer, wat overeenkomt met 6,2% op het totale aantal meldingen van problematische afwezigheden bij leerplichtige leerlingen in het secundair onderwijs. 

Uit de cijfers blijkt dus een toename binnen deze categorie, maar deze stijging moet wel genuan-ceerd worden. Het spijbelbeleid is momenteel nog steeds in opbouw en we blijven scholen sensibi-liseren om beter te registreren en dit kan dus leiden tot een stijging in de cijfers door een meer volledige en correctere registratie, die echter niet per se een reële stijging van deze problematiek weergeeft.  

In het basisonderwijs beschikken we niet over dergelijke informatie aangezien de scholen daar geen bijkomende informatie over de mogelijke oorzaken van problematische afwezigheden regis-treren.

2.
Ik kan u enkel informatie geven over hoe de controle op de leerplicht in het algemeen gebeurt. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) vraagt op 1 september aan het rijksregister een overzicht van alle leerplichtigen die in Vlaanderen of het Brussels Hoofdstedelijk Gewest gedomicilieerd zijn en ingeschreven zijn in het bevolkings-, vreemdelingen- of wachtregister
. 

Op basis van dit bestand gaat AgODi in de databanken na welke leerplichtigen zijn ingeschreven in 1) een erkende, gesubsidieerde of gefinancierde school, 2) huisonderwijs volgen (individueel of collectief in een privé-school) of 3) een vrijstelling van de leerplicht hebben. 

Aan ouders van leerplichtigen die nergens teruggevonden kunnen worden, vraagt AgODi per brief op welke manier ze aan de leerplicht voldoen. Krijgt AgODi geen antwoord van de ouders, dan stuurt AgODi de gegevens van de leerlingen - na een update van de adressen door het rijksregister - door naar de gemeenten. Bij deze up-date wordt aangeduid welke leerplichtigen in het rijksregister al geregistreerd staan met een voorstel tot ambtshalve schrapping, afkomstig van de gemeenten of de lokale politie. AgODi geeft aan de gemeenten het advies om -na controle van de adressen met het bevolkingsregister van de gemeente - de politie naar het thuisadres van de leerling te sturen en de ouders niet opnieuw aan te schrijven, omdat dit de procedure verlengt. Leerlingendossiers waar uit het antwoord van de gemeente blijkt dat er onvoldoende garantie is dat de leerplicht wordt nageleefd of waarover AgODi geen informatie krijgt, stuurt AgODi door naar het parket. 
Naast de strikte leerplichtcontrole (de controle op de inschrijvingen) en de controle op de problematische afwezigheden, volgt AgODi ook de schoolveranderingen tijdens het schooljaar op. 

Ouders die hun kind in een andere basisschool inschrijven in de loop van het schooljaar, melden aan deze nieuwe school waar het kind tot dan al ingeschreven was. Daarna is het de verantwoordelijkheid van de directie van de nieuwe school om deze schoolverandering schriftelijk mee te delen aan de directie van de oude school, die dan uitschrijft. De leerling blijft dus ingeschreven (en in beeld) bij de oude school tot er een melding komt van een nieuwe inschrij-ving. 

Vanaf schooljaar 2006-2007 is in de omzendbrief schoolverzanderen BaO/97/12 van 17 juni 1997 bovendien opgenomen dat bij overgang van schoolonderwijs naar huisonderwijs of omgekeerd, de school hiervan een melding moeten doen aan AgODi. 

Leerlingen secundair onderwijs die in de loop van het schooljaar van school wensen te veranderen, schrijven zich uit in hun eerste school (die deze uitschrijving meldt aan AgODi) en schrijven vervolgens in in een nieuwe school (die eveneens de inschrijving meldt aan AgODi). 

Als een leerling volgens de gegevens van AgODi na 8 dagen nog altijd niet ingeschreven is in een nieuwe school, onderneemt AgODi verschillende stappen waaronder een brief naar school en CLB, een brief aan de ouders, …

Uit deze verschillende procedures blijkt het belang van officiële gegevens over de verblijfplaats van leerlingen. Voor kinderen die illegaal in Vlaanderen verblijven of door omstandigheden geen officiële verblijfplaats hebben, zijn we, om het leerrecht van deze zwakke groep te garanderen, aangewezen op de hulp van intermediairen. Zo zullen onthaalbureaus ouders van minderjarige leerlingen steeds aansporen zich zo snel mogelijk in te schrijven in een school. Eens zij ingeschreven zijn, kunnen we erop toezien dat ze ook regelmatig school lopen en dat de leerplicht, maar vooral het leerrecht gegarandeerd wordt.
� Minderjarigen die naar België immigreren zijn vanaf de zestigste dag nadat ze ingeschreven werden in het vreemdelingen- , het wacht- of in het bevolkingsregister leerplichtig. Illegale minderjarigen of minderjarigen die ambtshalve geschrapt zijn, kunnen onmogelijk gecontroleerd worden in het kader van leerplicht, aangezien we van hun bestaan niet afweten.








