joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord

op vraag nr. 85 van 19 november 2009

van wilfried vandaele
1.
Er hebben totnogtoe louter informele en verkennende gesprekken kunnen plaatsvinden tussen enerzijds ambtenaren van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) van de Vlaamse overheid en anderzijds ambtenaren, bestuurders en kaderleden van de Conservatoire du Littoral et des Rivages Lacustres, de Conseil Général du Département du Nord, de Provincie Zeeland en de Stichting Het Zeeuws Landschap. Er konden nog geen formele overeenkomsten worden afgesloten.


Betreffende het te gebruiken Europees statuut of samenwerkingsverband kan ik het volgende mee-delen. Momenteel bestaat nog geen Europees juridisch statuut van grensoverschrijdend natuurpark dat verbonden is aan het Europees Natura 2000 - netwerk. Een dergelijk Europees juridisch statuut zou het realiseren van beide projecten ongetwijfeld vergemakkelijken en tevens meer rechtszeker-heid bieden, maar het niet beschikken over een dergelijk juridisch kader is ook geen onover-komelijke hindernis om werk te maken van de grensoverschrijdende samenwerking met respectie-velijk de bevoegde Nederlandse en Franse instanties over de inrichting en het beheer van de betrokken grensoverschrijdende natuurgebieden. Hiertoe kunnen voor het grensoverschrijdend Natura 2000 - complex ter hoogte van de Belgisch-Franse rijksgrens samenwerkingsovereen-komsten gesloten worden tussen het ANB en de Conservatoire du Littoral (eigenaar van de Franse duingebieden) en de Conseil Général du Département du Nord (beheerder van de Franse duin-gebieden) in het kader van de Europese Groepering voor Territoriale Samenwerking (EGTS) West-Vlaanderen / Flandre-Dunkerque-Côte d’ Opale. 
2.
Vertrekkend van de informatie die verzameld werd in het kader van de informele gesprekken, werkt het Agentschap voor Natuur en Bos aan het ontwerpen van samenwerkingsovereenkomsten tussen het Vlaams Gewest en de Franse en Nederlandse eigenaars en beheerders van de betrokken kust-natuurgebieden. Die ontwerpen van samenwerkingsovereenkomsten zouden aan de Franse en Nederlandse partners voor commentaar en principieel akkoord moeten worden voorgelegd tegen uiterlijk 1 maart 2010. Indien alle betrokken partners het over inhoud en vorm van beide overeenkomsten eens raken voor de zomer van 2010, kunnen beide samenwerkingsovereen-komsten in het najaar 2010 door de bevoegde leidend ambtenaren of bestuurders worden onder-tekend. 

