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De voorbije maanden kenden de Huizen van het Nederlands een aanzienlijke toename van het aantal aanmeldingen door anderstaligen. De jongste maanden is er sprake van bijna een derde meer doorverwijzingen in vergelijking met het jaar daarvoor. De Huizen testen de kennis van het Neder-lands bij anderstaligen om ze vervolgens door te verwijzen naar een gepast aanbod Nederlands tweede taal. 

Vraag is of deze verhoogde instroom een structureel dan wel eenmalig gegeven betreft. In het kader van de federale regularisatiecampagne kan de voorwaarde van lokale verankering immers ook worden aangetoond via de kennis van de taal. Het lijkt er op dat de verhoogde instroom hier onder meer een gevolg van is. 

We kunnen echter vermoeden dat deze stijging zich de komende tijd nog verder zal doorzetten. Zo loopt de regularisatieperiode nog tot 15 december waardoor we tot eind dit jaar nog een verhoogd aantal aanmeldingen en inschrijvingen kunnen verwachten. Daarnaast wordt het leren van het Neder-lands sterk gestimuleerd door de ocmw’s, lokale overheden, de VDAB, enz. Ook de Vlaamse Rege-ring zet de komende vijf jaar sterk in op taal in verschillende beleidsdomeinen. In de Regeerverklaring is het belang van de kennis van de Nederlandse taal - om optimaal aan de samenleving deel te nemen - bovendien nadrukkelijk opgenomen. 

Het hoge aantal aanmeldingen en doorverwijzingen zet de werking van zowel de Huize van het Nederlands als van de aanbodsverstrekkers onder druk. Wanneer er geen plaats meer is, worden kandi-daat-cursisten doorverwezen naar een wachtlijst. Dergelijke wachtlijsten werken niet alleen demotiverend maar ze staan bovendien haaks op de vraag aan anderstaligen om Nederlands te leren en vertragen het integratieproces. 

1.
Mijn kabinet werd in september gecontacteerd door de coördinator van het Huis van het Nederlands Antwerpen in verband met het aanbod Nederlands tweede taal van het Centrum voor Basiseducatie en de Centra voor Volwassenenonderwijs gelegen in het werkingsgebied van dit Huis. De coördinator signaleerde dat er zich in de regio Antwerpen een wachtlijst voor de opleidingen Nederlands tweede taal ontwikkelde. Ook vanuit het kabinet van de Vlaamse minister bevoegd voor inburgering, de heer Bourgeois, werden vragen gesteld naar de eventuele ontwik-keling van een wachtlijst Nederlands tweede taal in de regio Antwerpen. 


Naar aanleiding van deze vragen heb ik mijn administratie gevraagd om de nodige gegevens te verzamelen ten einde de huidige situatie niet alleen voor Antwerpen maar voor gans Vlaanderen te kunnen in kaart brengen en te analyseren.


Mijn administratie heeft dan ook getracht de eventuele wachtlijsten voor de opleidingen Neder-lands tweede taal in gans Vlaanderen in kaart te brengen. Met ‘wachtlijst’ bedoel ik het aantal kandidaat-cursisten dat zich heeft aangemeld bij een Huis van het Nederlands en/of bij een aanbodsverstrekker maar dat bij overmacht (gebrek aan aanbod) niet is kunnen starten in een opleidingsaanbod Nederlands tweede taal. Kandidaat-cursisten die omwille van persoonlijke redenen beslissen om niet in een opleiding in te stappen, worden hierbij buiten beschouwing gelaten. 


Mijn administratie heeft op basis van een analyse van de verzamelde gegevens vastgesteld dat er zich in Vlaanderen, met uitzondering van de regio Antwerpen, geen wachtlijsten van betekenis voor het opleidingsaanbod Nederlands tweede taal ontwikkelen. 


Voor de regio Antwerpen gaat het weliswaar om 990 wachtende kandidaat-cursisten voor een aanbod Nederlands tweede taal bij een Centrum voor Volwassenenonderwijs en 2025 wachtende kandidaat-cursisten voor een aanbod Nederlands tweede taal bij het Centrum voor Basiseducatie. Met betrekking tot deze laatste groep wachtende kandidaat-cursisten dien ik te vermelden dat een 1000-tal kandidaat-cursisten in een opleidingsaanbod zal kunnen starten vanaf januari 2010. Toch zal het aantal wachtende kandidaat-cursisten in de regio Antwerpen de komende maanden naar alle waarschijnlijkheid echter ook gestaag toenemen. 


Verklaringen voor de aanwezigheid van een wachtlijst voor het aanbod Nederlands tweede taal in de regio Antwerpen zijn niet eenduidig te bepalen. Sommigen spreken van een eerste impact van de federale regularisatiecampagne op het aanbod Nederlands tweede taal, anderen van een groeiende interesse van kandidaat-cursisten (al dan niet gevat door een verplicht traject in het kader van inburgering, werk, ...).

2.
Momenteel bespreek ik met mijn administratie welke maatregelen er op korte en/of middellange termijn kunnen getroffen worden om een antwoord te bieden aan enerzijds de wachtlijst voor een aanbod Nederlands tweede taal in de regio Antwerpen en anderzijds de toenemende vraag naar opleidingsaanbod Nederlands tweede taal in Vlaanderen. In de huidige budgettaire context denk ik in de eerste plaats aan rendementsverhogende maatregelen, vooral voor de Centra voor Volwassenenonderwijs die een aanbod Nederlands tweede taal organiseren. 

In afwachting van de resultaten van deze bespreking wil ik vandaag nog niet verder uitweiden over de aard van de eventueel te treffen maatregelen. Ik wil eerst alle maatregelen ten gronde bespreken en de voor- en nadelen afwegen. 

Hoe dan ook zal ik, zodra ik een beslissing over de te nemen maatregelen heb genomen, hierover duidelijk naar alle betrokken partners - onder meer naar mijn collega-ministers bevoegd voor inburgering en werk - communiceren. 

