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Gemeente- en provinciepersoneel   -   Inschaling bachelor-diploma’s
Artikel 1, derde lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn bepaalt: “Op het personeel van erkende gemeentelijke en provinciale voorzieningen voor opvang, behandeling en begeleiding van personen met een handicap zijn, in afwijking van het eerste lid, 1°, de soorten functies van toepassing zoals bepaald in de reglementering van de Vlaamse overheid betreffende de erkenning en de subsidiëring van de voorzieningen voor personen met een handicap. Voor dat personeel worden de salarisschalen van dit besluit gekozen die verenigbaar zijn met de vermelde erkennings- en subsidiëringsnormen”. 

Dit besluit bepaalt in artikel 6 tevens dat personen met een diploma hoger onderwijs (bachelor) overeenstemmen met het niveau B. Daarop is evenwel een uitzondering. Een welbepaalde doelgroep zal worden ingeschaald in de schaal die het nauwst aansluit met de subsidiëring van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). Zo zal de bewuste doelgroep, die ook minimum drie jaar hoger onderwijs succesvol achter de rug heeft, bij een lokaal bestuur minder worden betaald als collegae bachelors die biotechnologie, vroedkunde, vertaler-tolk, milieuzorg, klinische psychologie, informatica, lerarenopleiding,…. hebben gestudeerd. 

Die ongelijke behandeling van diploma’s stuit op heel wat onbegrip.  

1. Welke redenen liggen ten grondslag aan deze uitzondering?

2. Heeft de minister reeds stappen ondernomen om deze uitzonderingsmaatregel te schrappen en indien niet, wat zijn de redenen daarvoor?

