geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 76 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan verfaillie
De vraag verwijst naar artikel 1, derde lid,  in het Besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 dat ondermeer de minimale voorwaarden voor de rechtspositieregeling van het gemeente- en provinciepersoneel vaststelt. Dat bevat inderdaad een specifieke bepaling voor het personeel van een erkende gemeentelijke of provinciale voorziening voor opvang, behandeling en begeleiding van personen met een handicap. Dezelfde regeling wordt ook toegepast op het personeel van erkende instellingen voor bijzondere jeugdzorg in enkele OCMW’s. Ze betreft in eerste instantie het bege-leidend personeel (de opvoeders) in die instellingen. Op hen zijn de soorten functies van toepassing zoals bepaald in de reglementering van de Vlaamse overheid betreffende de erkenning en de subsi-diëring van de voorzieningen voor personen met een handicap. Voor dat personeel worden inderdaad de salarisschalen gekozen die verenigbaar zijn met de vermelde erkennings- en subsidiëringsnormen.
De redenen voor die specifieke regeling worden uitvoerig uiteengezet in het antwoord op de parle-mentaire vraag nr. 48 van 26 oktober 2009 van de heer Wim Wienen.

Het komt mij niet toe deze specifieke regeling te schrappen. De redenen daarvoor zijn namelijk precies dezelfde als degene die aanleiding hebben gegeven tot de vaststelling ervan: de beperkingen van de gesubsidieerde personeelskaders van de erkende instellingen, de eigenheid van het loopbaanstelsel van het begeleidend personeel en de eigenheid van de barema’s. Een en ander is vervlochten met de regels voor erkenning en subsidiëring van de betrokken instellingen, die niet tot mijn bevoegdheid behoren.
