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VRT   -   Luisteronderzoek
In de commissie Cultuur van 5 maart 2009 stelde ik een vraag om uitleg aan minister Peeters over het kwalitatief luisteronderzoek dat de VRT heeft laten uitvoeren in 2008 (Handelingen C145 – CUL19 – 5 maart 2009, blz. 3 e.v.). 

Het onderzoeksbureau Partcours heeft in opdracht van de VRT 1000 mensen online bevraagd naar hun muziekbeleving. Op basis van dit onderzoek heeft de VRT een aantal aanpassingen doorgevoerd in het muziekaanbod. Zo moest een kwart van de nummers op Radio 2 Nederlandstalig zijn en Radio 1 zal minstens 10 % van zijn zendtijd moeten besteden aan Nederlandstalige muziek. Wat Nederlandstalige muziek van eigen bodem betreft, moet het gaan om “kwaliteitsvolle” Vlaamse producties. Schlagerartiesten mogen af en toe passeren op bepaalde momenten van de dag. Maar de VRT is bereid om Nederlandstalige nummers uit Nederland over te nemen om aan de vooropgestelde doelstellingen te beantwoorden. Uit het onderzoek blijkt ook dat luisteraars niet noodzakelijk meer Nederlandstalige muziek willen, maar een gevarieerder aanbod. 

Toenmalig bevoegd minister Peeters deelde in de commissie mee dat de resultaten van het onderzoek voor intern gebruik zijn. Maar op aandringen van enkele parlementsleden zou hij het rapport opvragen. 

Met dit onderzoek  zet de VRT een stap in de goede richting, maar beantwoordt ze nog niet aan de vraag van de luisteraars voor meer Nederlandstalige muziek van eigen bodem en voor één radiozender met een uitgesproken Vlaams profiel. 

1. Beschikt de minister over het onderzoek van Partcours? Wat waren de concrete resultaten ervan? 
Kan zij het bezorgen?
Indien de minister niet over dit onderzoek beschikt, neemt zij dan initiatieven om dit opnieuw op te vragen en aan het Vlaams Parlement te bezorgen? 

2. Is de minister voorstander van één radiomuziekzender met een uitgesproken Vlaams profiel waar alle Vlaamse muziekgenres, inclusief populaire Vlaamse muziek aan bod komen? Indien niet, waarom niet? 

