ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, over-heidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 21 van 25 november 2009
van johan verstreken
1.
Ik beschik niet over dit onderzoek. De VRT heeft me laten weten dat dit onderzoek strategische informatie bevat die als vertrouwelijk wordt beschouwd. De VRT antwoordde dit in het verleden ook aan de vorige minister van Media (cf. uw vraag op 5 maart 2009) en bevestigt dit nu opnieuw.
Het ging om een kwalitatief face-to-face onderzoek, en niet om een onelineronderzoek zoals de vorige minister van Media suggereerde in zijn antwoord van 5 maart 2009. Het werd door het studiebureau Partcours uitgevoerd in opdracht van de VRT. Daarnaast organiseerde VRT-Markt-strategie ook een uitgebreide bevraging van de volledige sector. De resultaten werden besproken met de muzieksector. Daarop heeft het VRT-management de resultaten van het onderzoek samen met de reacties van de sector bestudeerd en vertaald in een strategie, opgenomen in een muziek-beleidsplan. 

Gevraagd naar meer concrete informatie over het onderzoek liet de VRT het volgende weten. De VRT organiseerde tijdens de zomer van 2008 een kwalitatief onderzoek naar het muzikale imago van zijn radionetten. In tien focusgroepen van telkens zes luisteraars van een zender werd er gepeild naar hoe ze de muzieklijn van hun zender beoordelen. Daarnaast waren er acht diepte-interviews van anderhalf uur met ‘experts’.
De globale conclusie van het onderzoek was dat mensen ervan overtuigd zijn dat de zender die ze beluisteren de juiste zender is voor hen. Andere zenders doen ze af als ‘niet voor hen’. Hun eigen zender prijzen ze omdat die een goede mix brengt en hun muziek een breed gamma omvat. Muzikale variatie is de belangrijkste reden om naar de radio te luisteren. Hierbij is het ook opmer-kelijk dat muziek een geringe impact heeft op het imago van een zender. Ook presentatoren, pro-gramma’s, events, reclame, historiek,… hebben veel invloed. Dit betekent ook dat muziek geen breekpunt is. Radio is vaak een achtergrondbegeleiding bij andere activiteiten.

· Dit heeft meteen ook tot gevolg dat liedjes die niet tot de kerngenres van een net behoren niet als “een probleem” ervaren worden, zolang deze maar met mate gedraaid worden. Voor Radio 2-luisteraars bijvoorbeeld is zeer veel mogelijk: schlagers, top 50-hits, Nederlands-talig… Het kan allemaal, maar de dosering is cruciaal. De luisteraars van radio 2 geven so-wieso aan dat ze graag één net hebben dat Vlaams-Nederlandstalige muziek naar voren schuift. Bij voorkeur is dat dan Radio 2, ook al omdat lokale zenders niet populair zijn.

· Als mensen klagen over muziek, gaat het over herhaling. Te vaak dezelfde nummers horen, is een van de enige redenen waarom luisteraars naar een andere zender zappen. Ook hier is een goede dosering dus cruciaal.

Een tweede punt van bezorgdheid is overlap. Mensen willen niet het gevoel hebben dat ze op alle zenders dezelfde liedjes draaien.

· Elke zender moet zijn eigen uniek profiel behouden en de zenders van de VRT moeten af-spraken maken om te beletten dat men dezelfde liedjes op de verschillende zenders hoort. Daarbij moet er op gelet worden dat de meeste associaties met de muziek van een zender overdag worden gemaakt. Zenders die genres willen claimen, moeten dat dus ook overdag doen.

· En hoewel alle deelnemers aan het onderzoek een mening hadden over muziek, vonden ze allemaal dat radio maken en muziek kiezen niet hun werk is. Dat is de taak van professionals die hier een gidsfunctie hebben. Op dat vlak hadden ze ook veel vertrouwen in de VRT-medewerkers.

Ik zal de VRT nog aanspreken over de gevolgen van dit onderzoek voor de concrete aanpassingen die de VRT heeft doorgevoerd waar u in uw vraagstelling naar verwijst.

2.
De VRT moet de eigenheid en de diversiteit van de cultuur in Vlaanderen behoeden door een kwa-liteitsvol gemengd muziekaanbod aan te bieden op alle netten. Alle netten moeten samen een spiegel vormen van de culturele diversiteit en rijkdom van de Vlaamse Gemeenschap. Ik ben ervan overtuigd dat ook Vlaamse muziekgenres hier een belangrijke schakel zijn.

Radio 2 is bij uitstek de radiomuziekzender met een uitgesproken Vlaams profiel waar alle Vlaam-se muziekgenres, inclusief populaire Vlaamse muziek aan bod komen.

Uit het genoemd kwalitatief onderzoek van juli 2008 (uitgevoerd in opdracht van VRT door Part-cours) bleek, volgens de VRT, dat de luisteraars van Radio 2 geen klachten hebben over de mu-zieklijn van hun zender. De muziek moet voor de luisteraars ontspannend, verstrooiend en sfeer-bepalend zijn en moet gezelschap bieden. De luisteraars geven ook aan dat er nog meer variatie binnen Nederlandstalige en Vlaamse muziek kan zijn, als die aan dezelfde premissen voldoen. Vooral 55-plussers staan open voor het levenslied en schlagers. Men is het er dus over eens dat deze zender met zijn muzieklijn een breed publiek moet aanspreken, met inbegrip van Vlaamse muziek en schlagers - aldus de VRT.

De VRT paste naar aanleiding van dit onderzoek de muzieklijn van Radio 2 aan via een interne richtlijn waarbij de muziek van Radio 2 voor 25% van het aanbod Nederlandstalig moet zijn.  

Volgens performantiemaatsstaf 10B in de huidige beheersovereenkomst moet minstens één VRT-radiokanaal door het publiek herkend worden als een radio met Nederlandstalig muziekprofiel.

In “Het toezicht op de naleving door de openbare omroep van de beheersovereenkomst met de Vlaamse Gemeenschap (2008)” stelt de VRM vast dat uit een onderzoek van Ispos blijkt dat Radio 2 de zender is die door het grootste aantal respondenten, namelijk 20%, herkend wordt als een radio met een Nederlandstalig muziekprofiel (p 29 en p 57). Dit is slechts 1 op 5. De VRM beveelt dan ook ‘dat Radio 2 zijn Nederlandstalig muziekprofiel verder zodanig uitbouwt zodat deze door een nog groter deel van het publiek herkend wordt als radio met een Nederlandstalig muziek-profiel’. Gezien de beheersovereenkomst, onderschrijf ik deze aanbeveling. 

