geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
aanvullend gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 10 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van carl decaluwe
Minister Pascal Smet

Onderwijs

1.
Bij het beleidsdomein Onderwijs en Vorming zijn nog volgende rechtszaken hangende:

Bij het Vlaams ministerie van Onderwijs en Vorming:

- 
het Grondwettelijk Hof: 1;

- 
de Raad van State: 45;

- 
burgerlijke rechtbanken, exclusief dossiers die betrekking hebben op arbeidsongevallen: 143
- 
arbeidsrechtbanken en burgerlijke rechtbanken in verband met dossiers die betrekking hebben op arbeidsongevallen: 217.
Bij het intern verzelfstandigd Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs (AGIOn) zijn er thans drie zaken bij de Raad van State hangende.

2.
Voor het Vlaams ministerie van Onderwijs en Vorming treden volgende advocaten op:

- 
voor het Grondwettelijk Hof: Mr. P. Devers, advocaat te Gent;

- 
voor de Raad van State: Mr. S. Butenaerts, advocaat te Brussel of Mr. P. Devers;

-
voor de arbeidsrechtbanken en de burgerlijke rechtbanken worden sinds 2005 in zaken waarin de Vlaamse gemeenschap gedagvaard wordt, volgende advocaten aangeduid:
-
Mr. M. Stommels, advocaat te Antwerpen (11.300 euro);

-
Mr. S. Butenaerts, advocaat te Brussel,;

-
Mr. S. Moerman, advocaat te Brussel, in 2009 opgevolgd door P. Vansteenkiste, advocaat te Brussel (betaalde provisie: 24.500 euro).

Tussen haken wordt het bedrag van het ontvangen ereloon/de provisie vermeld. Sommige advo-caten vragen bij de opening van het dossier een provisie, andere dienen pas bij de afhandeling van de zaak een ereloonstaat in. Indien geen bedrag wordt vermeld betekent dit dat nog geen ereloon noch een provisie werd gevraagd.

Thans zijn nog een aantal zaken voor de rechtbanken hangende die dateren van vóór 2005 en waarin volgende advocaten de belangen van de Vlaamse gemeenschap waarnemen:
- 
Mr. K. De Coninck, advocaat te Gent;

- 
Mr. P. Devers, advocaat te Gent;

- 
Mr. B. Staelens, advocaat te Brugge (2.350 euro).


De zaken waarin de Vlaamse gemeenschap zelf tot dagvaarding overgaat worden behartigd door Mr. S. Butenaerts (provisie: 12.500 euro) en Mr. P. Vansteenkiste (provisie: 42.000 euro).

Voor de drie zaken bij AGIOn werd beroep gedaan op Mr. Bart Staelens, advocaat te Brugge. De totale ereloonstaat in deze zaken bedraagt 4.615 euro.

3.
a) 
De zaken waarin het Vlaams ministerie van Onderwijs en Vorming zelf tot dagvaarding over-gaat hebben betrekking op de behandeling van de dossiers arbeidsongevallen en buiten dienst ongevallen. In die dossiers wordt van een aansprakelijke derde of van een verzekeringsmaat-schappij de wedde van een personeelslid, slachtoffer van een arbeidsongeval of een buiten-dienstongeval, teruggevorderd.

Door AGIOn werd tot op heden geen rechtszaak opgestart.


Voor wat de dossiers arbeidsongevallen en buiten dienst ongevallen betreft wordt in 90% van de gevallen een akkoord met de verantwoordelijke of de verzekeringsmaatschappij bereikt. Indien de dossierbehandelaars geen akkoord over het te betalen bedrag bereiken wordt het dossier aan de raadsman overgemaakt die vooraleer tot dagvaarding over te gaan de tegenpartij nog eens aanmaant om te betalen.  Bij gebrek aan betaling wordt dan tot dagvaarding overgegaan.

AGIOn kon voor de drie zaken geen dading bereiken gelet op het kennelijk onredelijk karakter van de vorderingen zoals geformuleerd door de aanleggende partij.

c) 
Op grond van artikel 15 van de besluiten van de Vlaamse regering van 10 oktober 2003 tot rege-ling van de delegatie van beslissingsbevoegdheden aan de hoofden van de intern verzelfstan-digde agentschappen van de Vlaamse overheid en aan de hoofden van de departementen van de Vlaamse ministeries (zoals gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse regering van 30 juni 2006 betreffende de delegatie voor het voeren van de rechtsgedingen van de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest) hebben de hoofden van de intern verzelfstandigde agentschappen en de hoofden van de departementen delegatie om advocaten aan te stellen en het bedrag van de erelonen en de vergoedbare kosten van de advocaten goed te keuren en te betalen. 

Bij het Vlaams ministerie van Onderwijs en Vorming werden die bevoegdheden gesubdelegeerd naar het afdelingshoofd (voor de agentschappen) en de algemeen directeur voor het departe-ment).

De dossiers worden door vaste advocaten opgevolgd. De keuze voor bepaalde advocaten is ge-stoeld op basis van de ervaring uit het verleden en waarbij volgende criteria in aanmerking ge-nomen werden: ervaring, onderlegdheid in de materie (kennis onderwijsreglementering, admi-nistratief recht ..), beschikbaarheid, kwaliteit van de dienstverlening (accurate opvolging, gere-geld feedback …) .

Zoals uit het antwoord op vraag 2 valt af te leiden worden de advocaten aangeduid naargelang van de aard van de zaak en of de Vlaamse gemeenschap gedagvaard wordt dan zelf dagvaardt. Op basis van de subdelegatie blijft het mogelijk om nog een andere advocaat aan te stellen.
Voor zaken die bij de Raad van State ingeleid worden wordt alleen in dossiers met een grote precedentwaarde of met een belangrijke impact een advocaat aangesteld. De meeste zaken wor-den door de administratie opgevolgd en verdedigd. Het is ambtenaren immers toegestaan om de Vlaamse gemeenschap ter zitting te vertegenwoordigen.

De door AGIOn aangezochte raadsman werd geselecteerd op basis van de goede faam die hij geniet op het gebied van het administratief recht en meer in het bijzonder in disputen omtrent de toepassing van het ambtenarenrecht voor de Raad van State. Gelet op de grote verwantschap tussen deze drie zaken werd beroep gedaan op dezelfde raadsman.

Jeugd

1. In het Agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen zijn voor het beleidsveld jeugdwerk, met inbegrip van de coördinatie van het kinderrechtenbeleid, 6 rechtszaken hangende.

2. Volgende advocaten zijn momenteel in de hangende rechtszaken belast met de verdediging van de Vlaamse Gemeenschap en ontvingen een bedrag aan ereloon vermeld naast hun naam:

Marc Boes (Geykens, Vandeurzen & vennoten, Scheigoorstraat 5, 3580 Beringen): 750 euro.

Jan Fonteyne (Marcel Windelstraat 6, 8790 Waregem): 3.282 euro

Tom De Sutter (Frans Baert & vennoten, Koning Albertlaan 128, 9000 Gent): 0 euro

Geert Lambert: (Batterijstraat 19, 8400 Oostende): 0 euro

Steve Ronse: (Publius, Vergote, Smeets, President Kennedypark 6/24, 8500 Kortrijk): 1.462,50 euro

Patricia Stalpaert (Mulinasse, Terhulpsesteenweg 9, 1170 Brussel): 0 euro

Een bedrag van 0 euro betekent dat de advocaat voor de rechtszaak waarvoor hij werd aangesteld nog geen ereloonstaat heeft ingediend.

3. a) 
Er worden door de Vlaamse Gemeenschap zelf weinig rechtszaken opgestart: dit gebeurt in voorkomend geval slechts nadat eerst getracht wordt de zaken minnelijk te regelen of als het noodzakelijk is om haar rechten veilig te stellen in het kader van een burgerlijke partijstelling.
b) In zaken voor de gewone rechtbanken waarin het positieve resultaat van het geding twijfelachtig is zal indien mogelijk gekozen worden voor een dading.
c) Advocaten worden zowel geselecteerd op basis van hun aangetoonde ervaring met de betrokken rechtstak en met het betrokken beleidsveld als op basis van hun gevraagde ereloon/uur.
Gelijke Kansen en Brussel

1. Nihil.

2. Nihil.

3. a)
Tot op heden werden, voor de bevoegdheden Brussel en Gelijke Kansen, geen rechtszaken op eigen initiatief opgestart. 

b)
Er werden geen dadingen gesloten om een hangend geding te beëindigen. In één geschil (m.b.t. de bevoegdheid Gelijke Kansen) wordt momenteel onderhandeld om een rechtsgeding te voor-komen. Het betreft een aangelegenheid waarbij de aansprakelijkheid van de Vlaamse Gemeen-schap vaststaat. Er wordt een dading betracht over het bedrag van de schadevergoeding.

c)
In de rechtsgedingen worden de advocaten aangesteld door de secretaris-generaal of de admini-strateur-generaal op grond van de delegatie in het besluit van de Vlaamse Regering van 10 oktober 2003. 


In de mate dat het om regelmatig terugkerende zaken gaat (personeelsaangelegenheden, beroe-pen tot vernietiging openbaarheid van bestuur, …) wordt meestal opnieuw een beroep gedaan op de advocaten die in het verleden met succes de belangen van de Vlaamse Gemeenschap behartigd hebben.


Voor de andere rechtsgedingen wordt telkens gezocht naar advocaten die specifieke ervaring hebben in de betrokken materie en/of in het vertegenwoordigen van de overheid. Selectie ge-beurt hoofdzakelijk op basis van gegevens beschikbaar op internet, in het bijzonder de website van de Vlaamse balies.


Er wordt dus niet gewerkt met een lijst van advocaten.

