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1. 
De samenwerking tussen VDAB en OCMW is tijdens de voorbije jaren verder geëvolueerd in de richting van een continue dialoog en permanent partnerschap. De aanwezigheid van OCMW-medewerkers in een 70-tal werkwinkellocaties is de motor geweest voor de verdere uitbouw van de structurele samenwerking tussen VDAB en de lokale OCMW’s, maar heeft ook, op het centrale echelon geresulteerd in frequent overleg en verfijnde afspraken tussen de VDAB en VVSG.


Zelfs al is het aantal OCMW’s dat zich ingebed heeft in de werkwinkel de voorbije jaren ongewijzigd gebleven, de vaststelling dat momenteel 135 OCMW-medewerkers hun werkplek in de werkwinkel hebben, illustreert ten volle dat zowel de VDAB als de  OCMW’s zich bewust zijn van de voordelen en het belang van deze samenwerking. Dat ondertussen niet méér OCMW’s kozen voor een aanwezigheid in de werkwinkel is trouwens vooral te wijten aan praktische be-zwaren, namelijk werkwinkellocaties die niet over de nodige ruimte beschikken om bijkomende medewerkers te huisvesten. 


Vandaar ook vrij recente voorbeelden van de omgekeerde beweging, waarbij werkwinkels hun locatie geïntegreerd hebben in het plaatselijke Sociaal Huis, of in het lokale dienstencentrum. Voorbeelden: Knokke-Heist, Mol, Zele, Avelgem, Ronse.

Vooral iets kleinere werkwinkels die momenteel op zoek zijn naar een andere locatie zien in de formule van inbedding in een Sociaal Huis een pragmatische oplossing die vele voordelen biedt. 


Op zijn minst even belangrijk als het aantal OCMW’s en OCMW-medewerkers dat vanuit de werkwinkels opereert zijn de inhoudelijke ontwikkelingen in de samenwerking tussen VDAB en OCMW’s. 


Het voorbije jaar zijn er een reeks intiatieven geweest om de kwaliteit van de samenwerking te verbeteren: 

· wederzijdse kennismaking tussen OCMW- en VDAB-consulenten. Formule ‘meet & greet’, die toelaat mekaars dienstverlening beter te leren kennen, en dat tijdens persoonlijke kennis-makingsgesprekken tussen de individuele consulenten. 
· Periodiek cliëntoverleg tussen de partnerorganisaties in de werkwinkels is de regel, het is m.a.w. wijd verspreid. In de samenwerking tussen VDAB en OCMW ligt het accent op het scharnierpunt tussen welzijns- en werktrajecten, en de vraag naar welke weg voor de betrok-ken cliënt de beste kans op slagen biedt. Cliëntoverleg biedt bovendien de nodige waarborgen op vlak van kennisdeling via gevalstudies en gebruikte instrumenten. 
· gezamenlijke methodiekontwikkeling door VDAB en OCMW rond specifieke doelgroepen die ver van de arbeidsmarkt verwijderd staan.
Deze samenwerkingsformules zijn meestal ontstaan als lokaal initiatief maar er wordt door VDAB en VVSG gewaakt over goede uitwisselingspraktijken.
2-3.
Om de samenwerking tussen VDAB en OCMW’s in de werkwinkels verder te stimuleren heeft de vorige minister van Werk een proeftuin ingericht waarin VDAB en OCMW nieuwe samen-werkingsvormen kunnen uittesten en hun onderling afsprakenkader verfijnen. Er zijn in totaal 11 subproeftuinen, nl.: Dendermonde, Genk-Hasselt, Gent, Knokke-Heist, Kortrijk, Leuven, Meet-jesland-Noord (cluster Assenede, Eeklo, Evergem, Kaprijke, Maldegem, Sint-Laureins), Merchtem, Mortsel, Tielt en Waregem. 


Elke subproeftuin vertaalde zich in een lokaal afsprakenkader, elke partij engageerde zich om personele middelen vrij te maken. Acties en initiatieven werden bottom-up voorgesteld. De op-volging van de proeftuinen gebeurde maandelijks door de centrale kernstuurgroep proeftuinen (procesbegeleider, inhoudelijke expert en de centrale coördinatie en 1 vertegenwoordiger van OCMW en VDAB) en driemaandelijks door de stuurgroep proeftuinen die ook zorgt voor het algemene draagvlak van de proeftuinen. In juni en september werd een ontmoetingsdag tussen de OCMW's en de VDAB georganiseerd, die kon telkens rekenen op een ruime belangstelling. 

De resultaten van deze proeftuinen worden pas eind oktober geëvalueerd. Toch kunnen al enkele voorlopige conclusies getrokken worden:
· De proeftuinen hebben reeds eerste vruchten afgeworpen, vooral m.b.t. een betere kennis van het wederzijds dienstenaanbod, m.b.t. de afspraken rond cliëntoverleg, m.b.t. het toewijzen van cliënten aan VDAB of OCMW, m.b.t. de “warme overdracht”. De OCMW's beschikken over specifieke expertise rond welzijnsondersteuning die we moeten kunnen inzetten bij de begeleiding van een groep van (langdurig) werkzoekenden die zonder dergelijke onder-steuning niet naar de arbeidsmarkt toegeleid kan worden. Daartengenover staat dat de exper-tise van VDAB en derdenorganisaties inzake toeleiding naar de arbeidsmarkt de traject-beleiding vanuit de OCMW's kan versterken. 
· Maar bij de uitwerking van concrete initiatieven in het kader van deze proeftuinen is nogmaals gebleken dat de verdeling van de actieradius over drie bevoegdheidsniveaus, namelijk de lokale overheden, de Vlaamse overheid en de federale overheid, de exploratie van nieuwe samenwerkingsvormen en begeleidingsinstrumenten sterk bemoeilijkt. Lokale proeftuinen hebben weinig tot geen impact op contextgegevens en Vlaamse en federale beleids-maatrege-len. Dit betekent dat rond sommige, nochtans precaire vragen en thema’s momenteel weinig acties kunnen ondernomen worden. Dit heeft gevolgen voor de handelingsruimte voor deze experimenten.
Het regeerakkoord is duidelijk: we investeren in een systematische samenwerking tussen de OCMW’s en de VDAB. De werkwinkels bieden daarvoor een ideaal kader. Op basis van de eerste tussentijdse resultaten van de proeftuinen moeten we de samenwerking verder zetten en naar een hoger niveau tillen via duidelijke afspraken met de betrokken actoren. In een tweede fase van deze proeftuinen zoeken we dan ook om andere partners te betrekken, zoals de RVA en de federale overheidsdienst Maatschappelijke Integratie. De VDAB en OCMW's moeten als gelijk-waardige partners op zoek gaan naar de beste oplossing voor hun cliënten. Op termijn moet dit tweerichtingsverkeer zorgen voor een grotere kostenefficiëntie en dit in het belang van de cliënt. 

