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van stefaan sintobin
1. 
Het bedrijventerrein ‘Zandberg’ maakt deel uit van deelgebied 16 van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan ‘Afbakening regionaalstedelijk gebied Roeselare’ dat definitief werd vastgesteld door de Vlaamse Regering op 21 november 2008.


Het aanduiden van gemengde regionale bedrijventerreinen in een regionaalstedelijk gebied heeft tot doel ruimte en mogelijkheden te bieden voor niet-verweefbare economische activiteiten die van belang zijn voor de rol en roeping van het economisch knooppunt ‘regionaalstedelijk gebied Roeselare’. 


Binnen de stedelijke gebieden moet verweving van activiteiten de regel zijn, en scheiding de uit-zondering (RSV p 362). Hierbij zal uiteraard een beoordeling moeten gebeuren die de ruimtelijke draagkracht van het gebied respecteert en zorgt voor een degelijke ruimtelijke kwaliteit.


In het RSV - en dus ook bij de afbakening van het regionaalstedelijk gebied Roeselare - werd dan ook niet teruggevallen op de vroegere terminologie uit het gewestplan (KB 28/12/1972). Termen als ‘industrie’, ‘KMO’ of ‘ambachtelijke bedrijven’ komen voort uit economische of andere inde-lingen en zijn niet zonder meer bruikbaar voor een ruimtelijke beoordeling, en werden dan ook bewust vermeden. De term ‘KMO’ kan hiervoor als voorbeeld dienen. Een ‘kleine of middelgrote onderneming’ verwijst naar de grootteklasse van de onderneming. Concreet vallen alle onderne-mingen met minder dan 500 werknemers hieronder. Het is duidelijk dat dit zowel verweefbare activiteiten kunnen zijn als niet-verweefbare. Zowel een kleine winkel met enkele werknemers als een bedrijf dat prefabbetonplaten produceert, kunnen onder de definitie vallen.


Voor het terrein ‘Zandberg’ werd deze beleidsvisie geconcretiseerd in het ruimtelijk uitvoerings-plan ‘afbakening Regionaalstedelijk gebied Roeselare’. In het verordenend deel werd duidelijk gesteld dat enkel het gedeelte ten westen van de Groenstraat bestemd is voor bedrijven met een minimale oppervlakte van 5000m². Dit deel beslaat iets minder dan de helft van het bedrijven-terrein van 17 ha. Voor het gedeelte ten oosten van de Groenstraat is er geen minimale perceels-grootte opgelegd. De overige beleidsmatige keuzes voor dit terrein zijn eveneens duidelijk terug te vinden in de toelichtingsnota bij het ruimtelijk uitvoeringsplan. (Zie: 


http://www2.vlaanderen.be/ruimtelijk/grup/00100/00137_00002/data/212_00137_00002_d_3tnt.pdf#pagemode=bookmarks&page=256 )
2. 
Om na te gaan of een bepaald bedrijf zich in een gebied kan vestigen worden in de voorschriften van het gewestelijk RUP afbakening regionaalstedelijk gebied Roeselare bovenstaande principes geoperationaliseerd aan de hand van drie elementen, waarvan de oppervlakte van de percelen er één is.  Daarnaast moet bedrijfsactiviteit voorkomen op de lijst van toegelaten activiteiten, en mag ze niet voorkomen op de lijst met niet-toegelaten activiteiten. Tot slot moet het gaan om een regio-naal bedrijf, dat in de toelichting omschreven wordt als een ‘grootschalig bedrijf met een belang-rijke ruimtelijke impact op de omgeving op vlak van mobiliteit, uitzicht, omvangrijke ruimte-inname of potentieel in te bufferen effecten’.  

Het samenlezen en interpreteren van de voorschriften voor gebieden waar percelen kleiner dan 5000m² toegelaten zijn moet dan ook voorzichtig gebeuren. Het is de uitdrukkelijke bedoeling dat bedrijven die aan alle criteria voldoen in principe kunnen toegelaten worden.  Dit is voorwerp van de beoordeling door de vergunningverlener.

Uiteraard moet tegelijkertijd rekening gehouden worden met de andere stedenbouwkundige voor-schriften en eventuele uitzonderingsbepalingen.

