philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 78 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van boudewijn bouckaert
Artikel 70bis van de wet van 29 maart 1962 houdende organisatie van de ruimtelijke ordening en de stedenbouw liet de gemeenten reeds toe een belasting te heffen op niet-bebouwde percelen begrepen in een niet vervallen verkaveling en op niet-bebouwde gronden gelegen in het woongebied van een goed-gekeurd of vastgesteld plan van aanleg en palende aan een openbare weg die, gelet op de plaatselijke toestand, voldoende is uitgerust. 

Deze mogelijkheid werd overgenomen en behouden in het decreet van 18 mei 1999 betreffende de organisatie van de ruimtelijke ordening, waarbij de fiscale bepalingen ondergebracht werden in artikel 143 van dit decreet van 18 mei 1999. 

De belastingen op onbebouwde kavels en op onbebouwde gronden in het woongebied zijn verenigd onder de nieuwe gemeenschappelijke naam "activeringsheffing", geregeld in artikel 3.2.5 en volgende van het decreet grond- en pandenbeleid. 
Overeenkomstig dit artikel 3.2.5, tweede lid zijn gemeenten gemachtigd een belasting te heffen of op onbebouwde bouwgronden in woongebied of op onbebouwde kavels of op zowel onbebouwde bouw-gronden in woongebied als onbebouwde kavels. Gemeenten hebben aldus de mogelijkheid om een onderscheid te maken tussen onbebouwde bouwgronden in woongebied en onbebouwde kavels, maar zijn hiertoe geenszins verplicht.
De heer Dirk Van Mechelen, toenmalig Vlaams minister van Financiën en Begroting en Ruimtelijke Ordening lichtte bij de totstandkoming van het ontwerp van decreet betreffende het grond- en panden-beleid toe dat deze activeringsheffing teruggaat op de bestaande figuur van de facultatieve gemeente-lijke heffing op onbebouwde terreinen. (Stuk 2012 (2008-2009) – Nr. 5)

Er dient op gewezen te worden dat onbebouwde bouwgronden in woongebied en onbebouwde kavels een verschillend statuut hebben: 

· Bij een kavel werd reeds een verkavelingsvergunning bekomen, die de reglementaire voorschriften omvat aangaande de wijze waarop de verkaveling ingericht wordt en de kavels bebouwd kunnen worden. Met andere woorden, men heeft reeds een recht om te bouwen, zolang men zich aan de voorschriften houdt. 


De eigenaar van een bouwgrond, gelegen in een woongebied, heeft echter geen automatisch recht op een stedenbouwkundige vergunning om te bouwen, daar er verschillende motieven zijn waarop de gemeente kan weigeren de vergunning uit te reiken. 

· Bovendien kan een verkaveling vervallen, terwijl dit niet het geval is voor het statuut van bouw-gronden in woongebied. 

1. Daar het onderscheid tussen niet-bebouwde kavels en niet-bebouwde gronden gelegen in woongebied reeds in 1962 werd gemaakt, is deze grondslag niet (opnieuw) juridisch onderzocht. Gelet op het verschillend statuut dat onbebouwde bouwgronden in woongebied en onbebouwde kavels hebben, worden echter geen juridische bezwaren onderkend.
2. Dit onderscheid werd door de Vlaamse overheid niet ingevoerd, maar overgenomen uit reeds be-staande regelgeving.

De mogelijkheid om een onderscheid te maken tussen onbebouwde kavels en onbebouwde bouw-gronden in woongebied, ligt in het feit dat kavels het makkelijkst aansnijdbaar zijn: aangezien zij in een niet-vervallen verkaveling liggen, genieten zij immers een “bouwrecht”. Een verkavelings-vergunning creëert in hoofde van de houder inderdaad een subjectief recht, m.n. de garantie dat op de kavels woningen kunnen worden opgericht in overeenstemming met de voorschriften van de vergunning. (Memorie van Toelichting, randnummer 241 in verband met de invoering van een verplichte activeringsheffing bij een vastgesteld structureel onderaanbod)
