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Gedesaffecteerde militaire domeinen   -   Ruimtelijke context
De federale minister van Landsverdediging liet weten dat hij in Vlaanderen een 16-tal militaire sites zal sluiten tegen 2011. In de krant laat hij trouwens optekenen dat hij zich daarbij niet heeft laten leiden door communautaire evenwichten, waardoor er in Vlaanderen zwaarder wordt ingegrepen dan in Wallonië.

Op de gewestplannen zijn de militaire domeinen aangeduid in het wit met kenletter M. De gebieden zijn als dusdanig bestemd conform de bepalingen van artikel 17.6 van het KB (koninklijk besluit) van 28 december 1972. Gedetailleerde voorschriften of nabestemmingsopties voor dergelijke zones ontbreken.

Nu die militaire bestemming op een groot aantal locaties verdwijnt, rijst de vraag naar de nabestemming van de gedesaffecteerde sites.

De nieuwe bestemmingen die men voor ogen heeft, liggen niet steeds voor de hand, want vaak zijn de domeinen omringd door de bestemming “natuur” of hebben de gebieden een grote biologische waarde. In andere gevallen – zoals dit bijvoorbeeld het geval is voor het militair domein in Sijsele (Damme) – sluit het gebied direct aan bij een woonkern, wat een aantal interessante ontwikkelingsopties kan openen.
Kan de minister een overzicht geven van de ruimtelijke context (gewestplanbestemming van het omringende gebied) waarin elk van de te sluiten militaire sites zich bevindt?

