philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 63 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
Deze problematiek is in de commissie RO van het Vlaams Parlement reeds uitvoerig aan bod gekomen naar aanleiding van uw vraag om uitleg behandeld op 28 oktober en een schriftelijke vraag van Mevrouw De Vroe van 10 november. Ik verwijs naar de toen geformuleerde antwoorden waarin is gesteld dat de administratie nog geen duidelijk zicht heeft op de vorm die de saneringsoperatie van de federale minister van landsverdediging zal aannemen en welke sites geheel of gedeeltelijk voor desaffectatie in aanmerking komen. 

Naar aanleiding van de berichtgeving over de beoogde saneringsoperatie heeft mijn administratie de concrete informatie opgevraagd aan landsverdediging. Tot op heden ontvingen wij deze informatie nog niet.
Zodra daadwerkelijk bekend is om welke sites of welke delen van sites het gaat, zal onderzocht kunnen worden welke gebruiksmogelijkheden mogelijk zijn. Voor het bepalen van de gebruiks-mogelijkheden moeten we een duidelijke ruimtelijke visie uitwerken. Dit zal gebeuren in overleg met de betrokkenen, zowel gemeenten, administraties als andere partners. De ruimtelijke context - zoals bijvoorbeeld ligging in een gebied dat deel uitmaakt van de gewenste natuurlijke structuur op Vlaams niveau of aansluitend bij een woonkern of de erfgoedwaarden van gebouwen - zal inderdaad een belangrijk element vormen in het bepalen van nieuwe bestemmingen. Ook de onderzoeken die door andere beleidsdomeinen worden uitgevoerd kunnen dan in de afweging ingebracht worden. 
