joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 98 van 2 december 2009

van wilfried vandaele
1. 
De Vogelrichtlijn 79/409/EEG laat jacht in beginsel toe, maar in principe alleen conform artikel 7 van die richtlijn. In de bijlage II/1 van de richtlijn staan de vogelsoorten die mogen worden bejaagd in de hele EU en in de bijlage II/2 een reeks vogelsoorten die alleen in bepaalde lidstaten mogen worden bejaagd (per lidstaat is aangegeven welke soorten). Lepelaar is een soort die hoe-genaamd niet voorkomt op die lijsten van bejaagbare vogels. De meeste andere soorten die in de vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordiger worden vermeld, zijn echter watervogelsoorten die volgens de Vogelrichtlijn mogen worden bejaagd in de EU en/of in Frankrijk.


Het is niet de gewoonte dat een overheid die niet territoriaal bevoegd is, optreedt in de plaats van de overheid die wel bevoegd is, in dit geval de Franse overheden, om het jachtbeleid te wijzigen. Overigens is het niet de Vlaamse overheid maar de Europese Commissie en de betrokken lidstaat die toezien op het naleven van een Europese richtlijn. De Europese Commissie heeft ook al behoorlijk veel werk verricht om het samengaan van jacht en de Vogelrichtlijn met het Natura 2000-netwerk in goede banen te leiden. Dat heeft zelfs geresulteerd in de uitgave door de Com-missie in maart 2008 van een Gidsdocument met richtlijnen voor duurzame jacht in de EU. Deze guidelines werden na veelvuldig overleg met de lidstaten en de doelgroepen goedgekeurd.

2. 
Ja, ik zal in overleg met het Agentschap voor Natuur en Bos aan de gouverneur van West-Vlaanderen vragen het thema jacht te zijner tijd op de agenda van het overleg met Frankrijk te plaatsen.
3. 
Ja, het probleem zal bij de gepaste gelegenheid aan de orde gesteld worden in het Ornis-comité bij de EU, bijvoorbeeld in het kader van de evaluatie en bespreking van de lijsten van bejaagbare soorten. Dat met toepassing van artikel 16 van de Vogelrichtlijn ingestelde comité staat onder voorzitterschap van de Europese Commissie in “voor de aanpassing van deze richtlijn aan de tech-nische en wetenschappelijke vooruitgang”. De besprekingen gebeuren in de regel met zin voor goed overleg en samenwerking. Het is niet gebruikelijk dat vertegenwoordigers van de ene lidstaat daarbij een andere lidstaat openlijk terecht wijzen.


Enkele jaren geleden - bij het bespreken van soortenbeheerplannen in het voormelde Ornis-comité - bestond er om reden van de sterke achteruitgang van de soort in Europa een sterke ondersteuning om in het kader van een Europees actieplan voor de Grutto, de jacht op die soort te sluiten in Frankrijk. Dat initiatief stuitte op sterk verzet van de Franse overheid die vooralsnog niet inging op het verzoek. 
