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antwoord

op vraag nr. 50 van 2 december  FORMDROPDOWN 

van katrien schryvers
Kind en Gezin heeft bij het verschijnen van het rapport van TestAankoop meteen contact genomen met de adviseur-generaal van de FOD-economie, dienst consumentenveiligheid. Dit is immers de autoriteit die toezicht houdt op de veiligheid van producten en die ze eventueel ook uit de markt kan nemen.

In overleg werden enkele eenvoudige aanbevelingen opgelijst (die ook reeds in het onderzoeksrapport werden aangehaald):

· een nieuwe vloerpuzzel laat je 14 dagen verluchten alvorens te gebruiken;

· kies bij voorkeur een vrij dikke vloerpuzzel zodat kans dat er stukjes van afscheuren vrij klein is;

· gebruik géén vloerpuzzel met kleine puzzelstukjes voor kinderen < 3 jaar;

· hou er steeds toezicht op dat een kind geen puzzelstukken in mondje steekt;

· verwijder de vloerpuzzel (speelmat) waarvan stukjes loskomen of versleten zijn;

· verpakking steeds buiten bereik van kind houden.

Er is aangetoond dat de vluchtige solventen na twee weken in open lucht verdampt zijn.  Bij de thans gebruikte vloerpuzzels stelt zich het probleem niet (meer) van vluchtige solventen. Daar gelden alleen de andere voorzorgsmaatregelen.

Deze adviezen werden op 8/10 meegedeeld via intranet aan het ganse werkveld van Kind en Gezin en via een mededeling aan de volledige kinderopvangsector. Tevens werden de adviezen opgenomen op de website van Kind en Gezin, zodat ze ook rechtstreeks voor ouders beschikbaar zijn. Er volgde een herhaling van deze mededeling op 12/11.

De problematiek kwam ook aan bod op de algemene vergadering van de federale Commissie voor de Veiligheid van Consumenten die op 16 november samen kwam. Kind en Gezin is lid van deze com-missie. 

De FOD, dienst consumentenveiligheid, heeft alle invoerders van vloerpuzzels aangeschreven met de vraag naar de eventuele aanwezigheid van giftige stoffen in hun product. De vloerpuzzels die deze stoffen bevatten moeten uit de markt genomen worden, de andere mogen verder verkocht worden.

De stand van zaken werd toegelicht en er werd bevestigd dat er in de matten geen gevaarlijke produc-ten in gevaarlijke hoeveelheden aanwezig zijn. De preventieve maatregelen die door K&G werden verspreid, volstaan.

