vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen
ingrid lieten 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
Vraag nr. 27
van 3 december 2009
van gwenny de vroe
Beleid Vlaamse Rand   -   “Taalbereidheid”
Volgens het Vlaams regeerakkoord 2009-2014 verdient de Vlaamse Rand verder bijzondere aandacht. De Vlaamse Regering wil alle juridische mogelijkheden verkennen om maatregelen te kunnen nemen met het oog op het versterken van het Nederlandstalig karakter en het Nederlands in het straatbeeld van de Rand en de faciliteitengemeenten. Er worden concrete acties aangekondigd, onder meer wat betreft de taalbereidheid, een term die uit de sociale huursector afkomstig is. De term houdt in dat nieuwe (kandidaat-huurders) Nederlands moeten willen leren om in aanmerking te komen voor de toewijzing van een sociale huurwoning. Ze moeten niet slagen voor een taaltest. Maar indien zij niet kunnen aantonen dat ze bereid zijn Nederlands te leren, kan hen een sociale huurwoning geweigerd worden, of kan het huurcontract door de sociale verhuurder worden opgezegd. Tegen deze taalbereidheid liepen de Franstalige partijen en regeringen storm, maar ze kreeg groen licht van het Grondwettelijk Hof. 

“De taalbereidheid”, aldus het regeerakkoord, “wordt een belangrijk element van het beleid in de Rand onder meer voor toekenning van sociale woningen en gemeentelijke gronden, en voor arbeidsbemiddeling”.

De inspanningen van de Vlaams-Brabantse gemeenten om de ontnederlandsing van hun streek tegen te gaan en van nieuwe bewoners of bewoners die van een sociaal voordeel gebruik wensen te maken, te verlangen dat ze minstens bereid zijn Nederlands te leren, lijken terecht. Als inwoner van het niet tot de 19 Vlaams-Brabantse randgemeenten behorende Kampenhout zie ik ook buiten deze 19 gemeenten problemen opduiken in verband met het behoud van het Nederlandstalig karakter die de taalbereidheid misschien mee kan helpen remediëren.

Zal de taalbereidheid in de Vlaamse Rand ook voor de beleidsterreinen waarvoor de minister bevoegd is een belangrijk element in het beleid worden? 

Zo ja, voor welke domeinen, en welke juridische grondslag wil de minister daarvoor aanwenden?

En gaat de minister er dan van uit dat de problemen waarvoor zij de taalbereidheid als beleidsinstrument wil hanteren, ook buiten de negentien gemeenten van de Vlaamse Rand bestaan? Zal zij de taalbereidheid dan ook buiten die negentien gemeenten in haar beleid toepassen en meer bepaald in welke gemeenten?

N.B. Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Lieten (vraag nr. 27), Bourgeois (nr. 92), Vandeurzen (nr. 51), Van den Bossche (nr. 53), Muyters (nr. 103) en Smet (nr. 98).
