pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 97 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van katrien schrijvers
Ik deel uiteraard de bezorgdheid naar aanleiding van de berichtgeving over de giftige stoffen die mogelijks vrijkomen bij gebruik van vloerpuzzels in de kleuterscholen. De veiligheid van onze kleu-ters, en bij uitbreiding van alle leerlingen en alle onderwijspersoneel, is voor mij van het grootste belang. 

Ik nam dan ook contact op met de administratie om na te gaan hoe we de scholen richtlijnen kunnen geven over dergelijke vloerpuzzels. Ik inspireer mij daarvoor op de richtlijnen die enige tijd geleden al door Kind en Gezin naar alle onthaalouders en opvangdiensten werden meegedeeld. Ik verwijs hier-voor naar de volgende link:
 http://www.kindengezin.be/Themas/Veiligheid/Speelgoed/vloerpuzzels.jsp. 
Afstemming lijkt me hier belangrijk want tegenstrijdige boodschappen zullen de ongerustheid en de onduidelijkheid alleen maar voeden. 

Kind en Gezin baseert zich voor haar richtlijnen op contacten met de FOD Economie, Afdeling Consumentenzaken. Uit deze contacten blijkt dat de eventuele vluchtige stoffen in de matten na één maand zeker verdampt zijn. Bovendien is de hoeveelheid schadelijke stoffen enorm klein. Matten die dus al jaren in de kleuterscholen liggen, zijn niet meer gevaarlijk omwille van giftige dampen. Voor-zichtigheid blijft natuurlijk wel geboden, ook bij oudere matten. Oude matten waar stukjes van losge-komen zijn of puzzels die versleten zijn, moeten uit de klas verwijderd worden om verstikkingsgevaar te voorkomen. 
Wat nieuwe matten betreft, raadt de FOD Economie aan deze een maand lang in een goed verluchte ruimte of in open lucht te laten liggen. 
De FOD Economie nam bovendien het initiatief om de invoerders van de speelmatten te contacteren, en giftige matten uit de handel te nemen. Wanneer de Europese richtlijn van kracht wordt, zullen dergelijke matten zelfs niet meer mogen ingevoerd worden, tenzij duidelijk is dat ze voldoen aan alle voorwaarden inzake veiligheid. 

 
Op basis van de verkregen informatie en overeenkomstig de richtlijnen die Kind en Gezin eerder al aan haar opvangdiensten gaf, werden de scholen via Schooldirect en Lerarendirect op 16 december 2009 ingelicht over het gebruik van vloerpuzzels in de kleuterklassen. In dit bericht raden we aan om bij twijfel de matten te verwijderen. U kan het bericht nalezen op:

http://www.schooldirect.be/nieuws/basisonderwijs/zijn-vloerpuzzels-veilig. 

