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1.
Het aantal studentenwoningen in Gent, Hasselt, Leuven, Kortrijk, Brugge, Antwerpen en Brussel is moeilijk exact te geven, omdat er geen volledig overzicht beschikbaar is van het aanbod op de private markt. Op één na (Hasselt) zijn er in al deze steden wel samenwerkingsverbanden ontstaan tussen de instellingen en de stad, waarbij studentenkoten die aan bepaalde standaarden voldoen, opgenomen worden in een databank die via een website ter beschikking van studenten wordt gesteld. Private eigenaars zijn echter vrij om hun kamers voor screening en opname in de databan-ken aan te bieden.
Een rondvraag bij de betrokken instellingen en stadsbesturen leverde de volgende informatie op:

· De databank van de Stad Gent, kot@gent, telde in 2008 5230 geregistreerde studentenkamers en 2535 studio’s. Het aantal echte studentenwoningen is moeilijk correct te schatten. Nogal wat studenten wonen immers in gedeelde huizen of appartementen.

· Het aanbod van studentenwoningen in Hasselt is vooral een zaak van de privémarkt. Het aantal eigen kamers en studio’s dat aangeboden wordt door de universiteit en de hogescholen is heel beperkt. 

· De Stad Leuven heeft 4400 woningen geregistreerd als studentenwoning. Het aantal koten in Leuven wordt geschat op 30.000. 

· De studentenvoorzieningen van de West-Vlaamse instellingen (KHBO, KATHO, K.U.Leuven campus Kortrijk en HOWEST) houden lijsten van vergunde kamers en studio’s voor studenten bij op www.kotwest.be. In Brugge zijn er 77 huizen met studio’s (435 leefeenheden) en 84 huizen met kamers (433 leefeenheden). In Kortrijk zijn dat 77 huizen met studio’s (111 leefeenheden) en 200 huizen met kamers (1387 leefeenheden). Bij de Dienst Vergunningen van de Stad Brugge zijn er 1450 studentenkamers/studio’s gekend. Daarin zijn ook de (nog) niet-vergunde kamers meegerekend. Bovendien worden in dat aantal ook de kamers opgenomen die niet door studenten van de KHBO en HOWEST gehuurd (kunnen) worden. Het gaat dan om huurders ingeschreven aan het Europacollege, Syntra-West en de secundaire scholen met Ter Groene Poorte en Spermalie. Uit een studie in 2006 bleek ook dat in Brugge 25,1% van alle studenten in Brugge op kot zit. Voor Kortrijk is dat 40,5% van alle studenten. 

· Momenteel bestaat het Kotwebbestand  in Antwerpen uit 494 verhuurders, 590 panden, 4114 studentenkamers, 1084 studio’s en 376 appartementen. Antwerpen zou 9000 geregistreerde kotstudenten tellen. Ook in Antwerpen is er geen volledig zicht op het totale aantal studenten-woningen die via de privémarkt worden aangeboden. 

· In Brussel is er het samenwerkingsverband Quartier Latin. Het aantal geregistreerde studen-tenwoningen (private markt en eigen beheer van de instellingen) bedraagt 6047 wooneen-heden. Dit zijn 263 kamers van de Erasmushogeschool, 4143 private kamers aangeboden via de Quartier Latin database, 427 kamers die Quartier Latin in eigen beheer heeft en 1214 kamers in studentenhuizen van de VUB. De HUB-EHSAL en Hogeschool Sint-Lukas Brussel hebben een beperkt aanbod van eigen kamers. De meeste studenten van deze instellingen huren een kamer op de privémarkt via de database van Quartier Latin of via andere kanalen. Verschillende Brusselse studenten blijken ook op kot te zitten in andere studentensteden als Leuven, Gent of Antwerpen.
2.
De tabel geeft een overzicht van het aantal studenten met een diplomacontract ingeschreven in een hogeschool of een universiteit in de desbetreffende stad:
	Gemeente vestiging instelling(en)
	aantal

	Antwerpen
	35622

	Brugge
	5078

	Brussel
	22768

	Gent
	61673

	Hasselt
	16934

	Kortrijk
	8665

	Leuven
	40964


3.
In Leuven bedragen de maandhuurprijzen voor kamers van de instellingen gemiddeld 150 euro voor een betoelaagde kamer (variërend van 95 tot 205 Euro, afhankelijk van het gezinsinkomen) en 250 euro voor een niet-betoelaagde kamer. De gemiddelde huurprijs voor kamers op de privémarkt schommelt tussen 262 euro en 304 euro.
In Gent bedroeg de gemiddelde huurprijs op de private markt in 2008 ongeveer 260 euro voor een kamer en 335 euro voor een studio. De Katholieke Hogeschool Sint-Lieven hanteert prijzen van 205 euro voor een kamer en 268 euro voor een studio. Bij de UGent is dat respectievelijk 238 euro en 310 euro; voor beursstudenten liggen deze tarieven wel gevoelig lager. In de met de Hoge-school Gent verbonden residenties bedraagt de jaarhuurprijs 1612 euro.
In Brugge schommelen de prijzen op de privémarkt tussen de 240 en de 270 euro voor een kamer. Voor een studio is dat gemiddeld 360 euro. Een kamer in de residentie van de KHBO kost gemiddeld 260 euro per maand; in dat bedrag kunnen maaltijden inbegrepen zijn.
In Antwerpen ligt de gemiddelde huurprijs voor een accommodatie aangeboden via KOTWEB op 247,50 euro per maand. Voor een kamer in de studentenhomes van de Universiteit Antwerpen is de gemiddelde huurprijs dit academiejaar 178 euro.

In Brussel schommelt de prijs voor een kamer verbonden met de instellingen tussen 160 en 265 euro. De gemiddelde huurprijs op de privémarkt bedraagt 270 euro.
In Hasselt heeft enkel de PHL eigen kamers; zij verhuurt deze aan 160 euro per maand. De gemiddelde huurprijs op de privémarkt bedraagt 210 euro. 

4. a)

Niet alle universiteiten en hogescholen hebben kamers in eigen beheer. Waar dat wel zo is, zijn er aanvankelijk overal wachtlijsten. Deze zijn bij het begin van het academiejaar evenwel grotendeels of helemaal weggewerkt. Er worden in de regel geen wachtlijsten bijgehouden met betrekking tot kamers op de privémarkt.  
b+c)

De UGent verhuurt 1.355 kamers, 181 éénpersoonsstudio's en 100 appartementen voor koppels. In totaal gaat het om 1736 bewoners. Alle UGent studenten komen in aanmerking voor een woon-eenheid in een studentenhome van de UGent. Er is wel een prioriteitenlijst, waarbij vooral het inkomen van (de ouders van) de student van belang is; er zijn ook 4 hogeschoolstudenten in de wooneenheden voor studenten met een handicap. 450 studenten kregen in juli 2009 een plaats op de wachtlijst. Deze lijst was in augustus volledig weggewerkt.


De studentenresidenties bij de Hogeschool Gent bieden 529 studentenkamers aan, waaronder 105 kamers tijdelijk in renovatie. Aan de Hogeschool Gent was er op 1 juli 2009 een wachtlijst met 298 aanvragen. 


In Antwerpen stonden er in december nog 23 namen op de wachtlijst voor de 3 studentenhomes van de universiteit, van de 139 in september 2009. 389 studenten hebben een plaats in die homes. Momenteel zijn er ook 13 hogeschoolstudenten gehuisvest in het studentenhome van de Stads-campus.

Ongeveer 4500 studenten maken gebruik van een studentenwoning van of verbonden met de K.U.Leuven, van wie 2700 in een gesubsidieerde residentie. Voor de gesubsidieerde residenties was er een wachtlijst van ongeveer 130 studenten. De toewijzing van kamers in de niet-betoe-laagde residenties gebeurt in de meeste gevallen via loting. Hier worden geen wachtlijsten bijgehouden. 

Er maken 210 hogeschoolstudenten gebruik van gesubsidieerde studentenhuisvesting bij de KHLeuven. De studentenvoorzieningen van de K.U.Leuven baat de kamers uit. De KHLeuven financiert het gedeelte dat noodzakelijk is om gesubsidieerde huisvesting te kunnen aanbieden. 


In Brugge zijn er de peda’s van de KHBO. 180 studenten van de KHBO en 140 studenten van de HOWEST hebben hier onderdak gevonden. De peda’s hadden samen ongeveer 45 studenten op hun wachtlijsten. 


In Hasselt heeft enkel de Provinciale Hogeschool Limburg een home met een capaciteit van 90 kamers. Er is een wachtlijst van 15 studenten. 

In Brussel is er een studentenhome van de VUB. Alle 1257 plaatsen zijn ingenomen; er is een wachtlijst van 280 studenten. 
5.
Hier zijn alvast de relatief recente samenwerkingsverbanden te vermelden tussen instellingen en stadsdiensten in Antwerpen, Leuven, Gent, Brussel en West-Vlaanderen. In Hasselt staat een associatieoverschrijdende samenwerking met betrekking tot studentenhuisvesting in de steigers; ook de gemeente Diepenbeek en de stad Hasselt zijn hierbij betrokken. De privémarkt wordt ook meer en meer aangespoord om haar aanbod via de databanken van respectievelijk Kotweb, Kot@Gent, Kotwijs, Kotwest en Quartier Latin kenbaar te maken aan de studenten.


Door een aantal instellingen wordt daarnaast geïnvesteerd in een verhoging van het aanbod in eigen beheer. In Gent bijvoorbeeld plant de Hogeschool Gent een nieuwbouw met 400 studen-tenkamers en een “Erasmushotel” met 120 kamers specifiek voor Erasmusstudenten. Er worden ook bijkomend 43 studentenkamers en 20 studio’s gehuurd op de private markt. De universiteit investeert in de bouw van 656 nieuwe studentenwoningen op de site Kantienberg. Ze huurt ook 140 wooneenheden op de private kamermarkt ten behoeve van buitenlandse studenten. 


In Brugge bouwen de twee hogescholen hun samenwerkingsverband met Brugge Studentenstad verder uit. Men wil de eigenaars van panden ook hier stimuleren om deel te nemen aan Kotwest. In één van de pedahuizen plant KHBO een uitbreiding van het aantal kamers.
