ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, over-heidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 28 van 4 december 2009
van fientje moerman
1. Het Fonds Vlaanderen-Internationaal wordt beschouwd als een zogenaamd “evergreen”-fonds, wat wil zeggen dat het fonds een onbepaalde levensduur heeft en de middelen van het fonds kunnen worden geherinvesteerd nadat zij terugstromen vanuit eerder gemaakte investeringen. Vanaf het jaar 2010 wordt uitgegaan van een investeringsritme van 6 miljoen euro per jaar. Rekening houdende met enerzijds de beschikbare investeringsbasis en anderzijds de verwachte inkomsten, voortvloeiend uit 1) interesten op toegekende leningen; 2) terugbetalingen van toegekende leningen; en 3) kapitaalexits, moet dat ritme kunnen worden aangehouden tot het ogenblik waarop beslist zou worden de activiteiten van het Fonds Vlaanderen-Internationaal stop te zetten.

2. Tot nog toe hebben zich 110 ondernemingen aangemeld. In 11 dossiers werd een positieve inves-teringsbeslissing genomen. In 8 gevallen heeft die beslissing tot een daadwerkelijke investering geleid (3 dossiers werden door de onderneming stopgezet na een positieve beslissing). De investeringsportefeuille van het FVI bestaat uit projecten in China, Hongarije, Verenigde Staten, Singapore, Turkije, Polen en Vietnam.

Naast de ondernemingen in portefeuille zijn er vandaag nog 16 dossiers actief. Deze dossiers bevinden zicht in verschillende stadia van het proces: 

· Aanmeldingsfase: 9 dossiers. Voor 6 van die dossiers zal in de eerste helft van januari een kennismakingsgesprek plaatsvinden. Voor de overige drie dossiers heeft er al een eerste ont-moeting plaatsgevonden, maar is er nog nood aan bijkomende informatie voordat gestart kan worden met de vooranalyse. 

· Detailanalyse: 4 dossiers. Deze analyse bevat een financiële, juridische, operationele en tech-nische due diligence. Deze detailanalyse kan opgestart worden na een eerste goedkeuring door het investeringscomité (overgang vooranalyse - detailanalyse).

· Closing: voor 1 dossier lopen momenteel onderhandelingen betreffende de finale investerings-voorwaarden. 

· Vervolginvesteringen: voor 2 portfoliobedrijven: De closings van deze investeringen zijn voor-zien eind december 2009 - begin januari 2010. De goedkeuring voor beide investeringen werd al ontvangen door de raad van bestuur van PMV. 

De overige dossiers werden stopgezet of on hold geplaatst. Stopzetting gebeurde hetzij door het management van Fonds Vlaanderen-Internationaal, hetzij door de onderneming zelf. Een negatie-ve beslissing door Fonds Vlaanderen-Internationaal was het gevolg van een gebrek aan terugbe-taalcapaciteit of exit mogelijkheden. Daarnaast werd de samenwerking in een vroeg stadium stop-gezet indien het internationale project niet voldeed aan het investeringskader. 

Het on hold zetten van dossiers gebeurt in de meeste gevallen naar aanleiding van een beslissing van de onderneming zelf, aangezien het business plan verder uitgewerkt dient te worden of het internationale project uitgesteld werd als gevolg van de economische crisis. 

3. Het totale investeringsbedrag van Fonds Vlaanderen Internationaal bedraagt vandaag 6,3 miljoen euro inclusief uitstaande commitments en bijkomende investeringsrechten (8 ondernemingen). De bedragen per onderneming variëren tussen 150.000 euro en 1 miljoen euro. 

De regio en de sector van die portfolio bedrijven zijn zeer divers: van een onderneming actief in de voedingssector in Oost Europa tot een software bedrijf actief in alle werelddelen. Een overzicht van de portfolio kan teruggevonden worden op:
http://www.pmv.eu/pmv/view/nl/kmo/producten/fonds_vlaanderen-internationaal/portfolio
De geplande investeringen - van projecten die zich in de detailanalyse (4) en in de closing fase (3 inclusief vervolginvesteringen) bevinden - bedragen ongeveer 8 miljoen euro. Opmerkelijk is dat het gemiddelde bedrag zeer sterk is toegenomen. Die toename is het gevolg van twee zeer grote projecten (2 miljoen euro en 3 miljoen euro), waarvoor de toestemming van de raad van bestuur van PMV al verkregen werd of op korte termijn gevraagd zal worden. 

