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E-government    -    Openstelling gegevens Kadaster
Voor bijvoorbeeld wegenwerken, landinrichtingsprojecten, enzovoort, maken administraties als Wegen en Verkeer en de Vlaamse Landmaatschappij plannen op, waarmee onteigeningen gepaard gaan. Om die onteigeningen mogelijk te maken, stelt men innemingstabellen op. 

Tot het plannenmateriaal dat zich bij het Kadaster bevindt, hebben die Vlaamse administraties wel elektronisch toegang (Cadmap). Ze blijken echter geen toegang te hebben tot de kadastrale leggers, waar onder meer de eigenaars van de percelen te vinden zijn (Cadnet). Om tijd te besparen en kosten te vermijden, gaan die Vlaamse ambtenaren dan maar persoonlijk bij hun federale collega’s van het Kadaster langs om daar een uitprint te vragen van de kadastrale leggers of, in het slechtste geval, om de gegevens manueel over te schrijven.

In tijden van e-government, lijkt deze praktijk echt achterhaald. Temeer als men weet dat de notarissen een overeenkomst hebben gesloten – weliswaar tegen vergoeding – om de gegevens van de kadastrale leggers wel elektronisch/digitaal te kunnen opvragen via “E-notariaat”.

Heeft de Vlaamse overheid al geprobeerd om een overeenkomst te sluiten met de federale minister van Financiën om via het netwerk toegang te krijgen tot Cadnet?

Zo ja, wat waren de resultaten van deze contacten?

Zo neen, vindt de minister het nuttig hier zo snel mogelijk een overleg over te hebben?

