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van wilfried vandaele
De Coördinatiecel Vlaams E-government (Corve) heeft contact gelegd met FOD Financiën, meer bepaald met de AAPD (Kadaster). Eind 2007 werd reeds een rondvraag uitgevoerd binnen de Vlaamse overheid om de behoeften te peilen. Op basis daarvan werd een nota opgesteld en bezorgd aan de FOD FIN. Op basis van deze nota werden de eerste gesprekken opgestart om diensten aan te bieden aan de Vlaamse overheid en de lokale besturen over deze informatie, en dan meer bepaald over Cadnet.

De beschikbare webservice van AAPD werd aangeboden aan CORVE. Dit is de enige manier om via een webservice van de FOD FIN gegevens met betrekking tot eigendom te bekomen. In de zomer van 2008 voerde CORVE een uitgebreide test uit op deze webservice. 

Deze test is succesvol afgesloten: de connectie kon worden gelegd, er werd een succesvolle authen-ticatie uitgevoerd en CORVE verkreeg de nodige informatie om een eerste functionele analyse te kunnen uitvoeren.

Fase 1 van deze functionele analyse werd uitgevoerd, en hierbij werden de verschillende bevragings-mogelijkheden via een ‘webservice-call’ getest.

Mogelijkheden van deze CADNET-webservice:
· opzoeken op basis van artikelnummer en afdeling
· opzoeken op basis van naam, voornaam en postcode woonplaats
· opzoeken op basis van het identificatienummer van het rijksregister
· opzoeken op basis van het ondernemingsnummer
Mogelijke elementen uit de kadastrale legger die terugkomen in het antwoord:

· natuurlijke persoon met eigendom(men)
· rechtspersoon met eigendom(men)
· type eigendom
· perceel
· perceelsdetail
Het antwoord bevat enkel data zoals gekend in CADNet, opzoekingen in het verleden zijn momen-teel niet mogelijk via deze service. Ook opzoekingen op basis van enkel het adres of het Perceel-ID zijn momenteel niet mogelijk. De wijzigingen die binnen hetzelfde aanslagjaar plaatsvinden worden wel weergegeven (volgens AAPD).

Deze tekortkomingen en beperkingen werden ook opgenomen in een tussentijds verslag van CORVE d.d. 26 augustus 2009 voor de privacycommissie in het kader van de procedure voor het verkrijgen van een machtiging om deze gegevens ter beschikking te stellen van de Vlaamse overheidsdiensten. Zoals hierboven vermeld is de consultatie van de historiek en/of de situatie op een bepaald tijdstip in het verleden niet mogelijk en de bevragingsmogelijkheden voorzien niet in opzoekingen, gebaseerd op een adres en een perceelsnummer. Deze gegevens zijn nochtans wel van belang voor de Vlaamse administraties. Deze moeten vaak ofwel op basis van een Rijksregisternummer een Kadastraal Inko-men of eigendom op een gegeven moment in het verleden bekomen, ofwel op basis van een kadastraal nummer of een adres de eigenaargegevens bepalen.
Uit diverse contacten en vergaderingen naderhand is gebleken dat er omwille van de migratie van de huidige systemen naar STIPAD, het nieuwe informaticasysteem van de FOD Financiën, vanaf 1 januari 2010 geen nieuwe verkopen meer ingevoegd zullen worden en ze dus ook niet meer over actuele data zal beschikken. 

Op basis van de gegevens waarover CORVE nu beschikt omtrent de stand van zaken van de ont-sluiting van AAPD via STIPAD, heeft CORVE dus beslist om het traject voor ontsluiting van de huidige diensten, aangeboden door AAPD, voorlopig ‘in wacht’ te zetten wegens het niet voldoen aan de vereisten van de afnemers van CORVE. 

Een concrete timing omtrent het gebruik van STIPAD kon AAPD aan CORVE op de vergadering d.d. 3 september 2009 nog niet meedelen aan CORVE.

CORVE bekwam reeds zijn juridische basis. Op de beraadslaging nr. 15/2009 van 1 oktober 2009 gaf het sectoraal comité voor de Federale overheid van de privacycommissie een machtiging om gegevens m.b.t. onroerende goederen, opgeslagen bij AAPD, te bezorgen aan Vlaamse departementen of instel-lingen en lokale besturen die reeds door het sectoraal comité voor de Federale Overheid behoorlijk gemachtigd zijn.

Ik zal echter, zoals reeds aangegeven in mijn beleidsnota op het gepaste niveau aandringen dat fede-rale authentieke bronnen werken aan datakwaliteit en inzetten op een hoog niveau van consulteer-baarheid. Dit is momenteel voor gegevens over inkomen en kadastrale gegevens jammer genoeg nog niet het geval, terwijl dit zeker kan bijdragen tot een gevoelige administratieve vereenvoudiging voor zowel de lokale besturen als de Vlaamse administraties.

