geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 102 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van katrien schryvers 
1. 
Een gemeente kan in haar huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen en de lijkbezorging voorzien dat personen die niet in haar bevolkingsregisters, vreemdelingen- of wachtregister zijn ingeschreven op haar begraafplaatsen kunnen worden begraven. In toepassing van het beginsel van de lokale autonomie beslist de gemeente daar zelf over. Als de begunstigde van een concessie een niet-inwoner is, is de gemeente verplicht om die persoon op haar begraafplaats te laten begraven. 

Het komt aan de gemeente toe om de voorwaarden te bepalen waaronder een niet-inwoner op haar begraafplaatsen kan begraven worden. Zij kan het begraven van niet-inwoners toelaten onder de-zelfde voorwaarden als de voorwaarden die gelden voor haar inwoners. Zij kan ook beslissen om een retributie of belasting voor de begraving van niet-inwoners te heffen. 
2. 
Artikel 15bis van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging bepaalt dat voor het begraven van een stoffelijk overschot een kosteloze toestemming wordt ver-leend door de ambtenaar van de burgerlijke stand van de gemeente waar het overlijden werd vastgesteld als het overlijden plaats heeft in het Vlaamse Gewest. Indien het overlijden heeft plaats gehad in het buitenland wordt de toestemming verleend door de procureur des Konings van het arrondissement van de plaats waar zich ofwel de begraafplaats ofwel de hoofdverblijfplaats van de overledene bevindt. Voor het begraven van een stoffelijk overschot van een persoon die overleden is in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of het Waals Gewest wordt met de toestemming tot begraven gelijkgesteld de machtiging die daartoe wordt verleend door de overheid die in dat gewest bevoegd is voor het verlenen van een toestemming tot begraven. 

Artikel 19, §1 van ditzelfde decreet bepaalt dat voor een crematie een toestemming vereist is die wordt verleend door de ambtenaar van de burgerlijke stand van de gemeente waar het overlijden werd vastgesteld als dat overlijden in het Vlaamse Gewest heeft plaatsgehad. Indien het overlijden heeft plaatsgehad in het buitenland wordt de toestemming verleend door de procureur des Konings van het arrondissement van de plaats waar zich ofwel het crematorium ofwel de hoofdverblijf-plaats van de overledene bevindt. Voor de crematie van een persoon die overleden is in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest of het Waals Gewest wordt met de toestemming tot crematie gelijkgesteld de machtiging die daartoe wordt verleend door de overheid die in dat gewest bevoegd is voor het verlenen van een toestemming tot crematie.

3. 
De schriftelijke kennisgeving van de laatste wilsbeschikking die iedereen aan de ambtenaar van de burgerlijke stand van zijn gemeente kan bezorgen, kan handelen over de wijze van lijkbezorging, over de bestemming van de as en over het ritueel van de levensbeschouwing voor de uitvaart-plechtigheid. 

De keuze tussen begraving of crematie in een laatste wilsbeschikking die je moet richten tot de ambtenaar van de burgerlijke stand is mogelijk gemaakt door de wet van 28 december 1989 die de toenmalige wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging aanvulde. De uit-breiding van de laatste wilsbeschikking met de mogelijke bestemming van de as gebeurde met de wet van 20 september 1998. De uitbreiding met de keuzemogelijkheid wat betreft het ritueel van de levensbeschouwing voor de uitvaartplechtigheid vond plaats bij de totstandkoming van het huidige decreet van 16 januari 2004.


Tot op heden zijn er geen concrete voorstellen geweest om ook de plaats waar men begraven wil worden (of de plaats waar de as moet begraven, bijgezet of uitgestrooid worden) te kunnen toevoe-gen aan de laatste wilsbeschikking. Indien men dit willen doorvoeren zal overleg met de federale overheid nodig zijn. De burgerlijke stand, bevolkingsregister en rijksregister behoren tot de bevoegdheid van de federale overheid.
