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EU-actieplan stedelijke mobiliteit   -   Inbreng
Op 25 september 2007 werd het project "Groenboek Stedelijke Mobiliteit" door de Europese Commissie goedgekeurd (COM.2007/551). Op basis van dit project werd een uitgebreide bevraging georganiseerd door de Commissie onder de lidstaten. Op basis van deze bevraging zou een concreet actieplan worden opgesteld ter verbetering van de stedelijke mobiliteit.
Ook België formuleerde een standpunt ter zake, waarbij het uiteraard aan de gewestregeringen toekwam hierover een visie te ontwikkelen. De Vlaamse Regering delegeerde deze taak naar een projectgroep binnen het Departement Mobiliteit en Openbare Werken, met betrokkenheid van de afdeling Beleid, de afdeling Mobiliteit en Verkeersveiligheid, de afdeling Haven- en Waterbeleid, het Agentschap Wegen en Verkeer, de Agentschappen Waterwegen en Zeekanaal en De Scheepvaart, de Vlaamse Vervoersmaatschappij De Lijn en de Departementen LNE (Leefmilieu, Natuur en Energie), RWO (Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed) en BZ (Bestuurszaken). Ook de Mobiliteitsraad van Vlaanderen publiceerde een aanbeveling over het Groenboek. De voormalige Vlaamse Regering bekrachtigde het Vlaamse standpunt op de ministerraad van 29 februari 2008. Met de nodige vertraging kwam er uiteindelijk een actieplan op 30 september 2009 (COM.2009/490). In dit actieplan worden twintig maatregelen voorgesteld die alle betrokken bestuursniveaus kunnen helpen om "duurzame stedelijke mobiliteit" te versterken in hun beleid.
In het brede scala van betrokken overheidsdiensten valt evenwel één afwezige op: de administratie Stedenbeleid. Er wordt in de schoot van de Vlaamse Regering gewerkt aan een ambitieus plan over één van de kerntaken van de Vlaamse steden en Stedenbeleid geeft niet thuis? Welke verklaring is hiervoor? Was dit een weloverwogen beleidskeuze om niet op het domein van Mobiliteit en Openbare Werken te treden in dit dossier? Waren er duidelijke afspraken tussen beide departementen hierover?

Ik stel vast dat de minister zelf het belang van het Groenboek en het actieplan “Stedelijke Mobiliteit” voor het Stedenbeleid erkent. In haar beleidsnota “Steden 2009-2014” belooft de minister volmondig dat haar administratie “actief zal meewerken” aan het uitwerken van het actieplan: p.34: “Op 25 september 2007 werd het "Groenboek Stedelijke Mobiliteit" goedgekeurd. De debatten die daarop volgden, toonden aan dat er op Europees vlak meer nodig was dan een groenboek, en dat acties dringend nodig waren. Het op 30.09.09 door de Commissie goedgekeurde "Actieplan Stedelijke Mobiliteit" is daar het resultaat van. In dit actieplan worden 20 concrete maatregelen voorgesteld die de stedelijke, regionale en nationale autoriteiten kunnen helpen om hun doelstellingen ivm "duurzame stedelijke mobiliteit" te bereiken. Omdat de steden direct door deze maatregelen worden gevat, zal vanuit het Vlaamse stedenbeleid actief meegewerkt worden aan de initiatieven van de bevoegde minister en administratie.”
Als de steden “direct door deze maatregelen worden gevat”, rijst de vraag waarom de administratie Steden dan geen plaats heeft opgeëist aan de tafel toen ze werden voorbereid? Als Vlaanderen wil tonen dat het een performant stedenbeleid kan voeren en geen federale voogdij nodig heeft, moet de administratie Steden geen schroom tonen om zich te laten gelden op alle beleidsdomeinen die rechtstreeks of onrechtstreeks het stedenbeleid bepalen. 
1. Waarom nam de administratie Steden geen deel aan de projectgroep ter voorbereiding van het Groenboek “Stedelijke Mobiliteit”?

2. Welke rol zal deze administratie spelen bij de uitvoering van het actieplan “Stedelijke Mobiliteit?”

