philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 112 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1. 
De antwoorden op uw vragen zijn gebaseerd op cijfermateriaal van het agentschap Ruimte en Erfgoed Vlaanderen. De cijfers zijn genomen over een periode van 2 jaar en betreffen dossiers met ontvangstdatum bij Ruimte en Erfgoed vanaf 1 januari 2008. 


Aangezien enkel de beslissing van het schepencollege geregistreerd wordt, wat soms verschilt van het advies van de gemeentelijk stedenbouwkundig ambtenaar, kan niet aangegeven worden in welke mate de Vlaamse deputaties het advies van de gemeentelijk stedenbouwkundig ambtenaar volgen. 

De mate waarin de deputaties bij hun beroepsbeslissing de beslissing van het college van burge-meester en schepenen volgen, met andere woorden wanneer een weigering een weigering blijft, kan wel aangegeven worden. Uit de cijfers van Ruimte en Erfgoed blijkt dat bij ca. 4 op de 10 dossiers de weigering van het college gevolgd wordt. Bij ca. 6 op 10 dossiers sluit de deputatie zich niet aan bij de beslissing van de gemeente en wordt het beroep ingewilligd.

2. 
Bij het opvolgen van dossiers waarin de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar advies heeft verleend, geeft het agentschap Ruimte en Erfgoed aan dat bij ca. 3 op 10 dossiers het ongunstig advies gevolgd wordt. Bij ca. 7 op 10 dossiers sluit de deputatie zich niet aan bij het ongunstig advies van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar en willigt het beroep van de particulier in.

3. 
Er bestaan verschillen tussen provinciebesturen. Zo worden de weigeringen van het college van burgemeester en schepenen het meeste gevolgd in Vlaams-Brabant (ruim de helft), en het minste in Antwerpen (slechts 1 op 4). Gelijkaardige cijfers kunnen voorgelegd worden inzake het volgen van het ongunstige advies van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar met ruim 4 op 10  voor Vlaams Brabant en slechts 1 op 10 voor Antwerpen. 


De argumenten en de motivatie van de deputatie om de weigering van het college van burge-meester en schepen of het ongunstige advies van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar niet bij te treden, konden aan de hand van dit cijfermateriaal niet worden onderzocht. 
