geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 115 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan durnez
Een waarnemend gedeputeerde heeft alle prerogatieven van een gedeputeerde, maar ook dezelfde ver-plichtingen. Daarom moeten ook de wettelijke verhinderings- en onverenigbaarheidsgronden, die decretaal zijn vastgelegd, worden gerespecteerd.

1. 
Artikel 39 § 4 van het Provinciedecreet stelt dat de gedeputeerden geen voorzitter kunnen zijn van een provincieraadscommissie. Het waarnemend karakter van het mandaat doet hier geen afbreuk aan. De waarnemend gedeputeerde kan in de periode dat hij is aangesteld als gedeputeerde geen provincieraadscommissie voorzitten. 

2. 
Een schepen die het mandaat van gedeputeerde opneemt, ook al is het voor een in de tijd beperkte periode, kan in die periode geen deel meer uitmaken van het college van burgemeester en schepe-nen. Artikel 48 van het gemeentedecreet bepaalt dat een schepen, die lid is van de deputatie van de provincieraad, wettelijk verhinderd is om zijn mandaat uit te oefenen. 

