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In 2012 zou (ten vroegste) de tweede fase van de heraanleg van de Antwerpse Leien van start gaan. 
Het buurtcomité “Kunst op Noorderleien” hoopt dat er in de plannen plaats kan worden voorzien voor drie kunstwerken (ter hoogte van de Paardenmarkt/Konijnenpijp/Londenstraat). Volgens de plannen is er wel plaats voor (in die zin dat het verkeer er niet voor zou moeten rondrijden), maar het Vlaams gewest voorziet geen ruimte voor kunstwerken. Er zouden geen kosten zijn voor Vlaanderen (enkel de plaatsen moeten worden voorzien). Het comité zorgt voor de financiering en wil ook graag de kunstwerken aan de stad Antwerpen schenken.

In de vorige legislatuur zou er een 1 %-norm zijn geweest voor grote werken, waarbij dus 1 % voor kunst, integratie en dergelijke werd voorzien. Wordt deze 1 %-norm nog steeds gehanteerd? Zo ja, bestaat binnen dit kader (zonder dat er dus middelen moeten worden voorzien) de mogelijkheid om kunstwerken in de plannen te integreren?
Als die 1%-norm niet meer is voorzien, in welke mate wordt dan toch de mogelijkheid gecreëerd voor de integratie van drie kunstwerken op de Leien?

