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Strategisch plan gedetineerden    -    Drugpreventie
Uit een enquête van de Federale Overheidsdienst Justitie bij 1.078 gedetineerden in 2008 (10 % van de gevangenispopulatie) blijkt dat ruim 36,1 % wel eens drugs gebruikt. Twee jaar voordien was dat nog 29,5 %. Cannabis is veruit de meest gebruikte drug, gevolgd door heroïne en benzodiazepines. Als redenen voor het druggebruik worden stress, het vergeten van problemen en verveling opgegeven.

Het strategisch plan van de Vlaamse Gemeenschap voor hulp- en dienstverlening aan gedetineerden (2000) stelt enkel wat geïnterneerden betreft: “Er leeft nog een hele drugsproblematiek bij gedetineerden die onopgelost blijft. Als het probleem van de geïnterneerden opgelost raakt, rest er nog een onopgeloste drugsproblematiek”. 

In het actieplan over tabak, alcohol en drugs 2009-2014 wordt gesteld: “Gezien de hoge nood is een beleidsmatige aanpak in gevangenissen minstens even noodzakelijk als in andere sectoren. De structurele problemen waar gevangenissen mee kampen maken de uitdaging des te groter. Onderzoek toont aan dat het tabaksgebruik in gevangenissen aanzienlijk hoger ligt dan het tabaksgebruik in de maatschappij. Een slechte mentale gezondheid, hoge nicotineafhankelijkheid en gebrek aan rookstop-ondersteuning, zijn factoren die dit in de hand werken. Ongeveer de helft van de gevangenispopulatie is vertrouwd met illegale drugs en het gevaar voor beïnvloeding van de andere helft is zeer groot. Eén op vijf gedetineerden geeft aan, niettegenstaande het verbod, ooit alcohol te hebben gedronken in gevangenis, al is dit vooral occasioneel. Risicofactoren als stress en verveling als gevolg van detentie vormen een gevaar voor niet-verslaafde gedetineerden om naar tabak of drugs te grijpen als antwoord op hun problemen. Doordat meer mensen drugs gaan gebruiken in de gevangenis, ontstaat een drugmarkteconomie die voor heel wat overlast en onveiligheidsgevoelens zorgt. We gaan ervan uit dat de vraag naar drugs in de gevangenis zo laag mogelijk moet gehouden worden en dat de dienstverlening in de gevangenis - zowel op het vlak van preventie als hulpverlening - gelijkwaardig moet zijn aan die in de maatschappij. Het Vlaams strategisch plan hulp- en dienstverlening aan gedetineerden biedt het geschikte kader om hier rond actie te ondernemen”.

Gegeven de vaststellingen van het Vlaams actieplan dat “[d]e gevangenissen […] belangrijke vindplaatsen [zijn] van mensen met tabaks-, alcohol- en/of illegale drugsproblemen” en dat “[d]e detentietijd […] onvoldoende [wordt] benut om preventieve acties te ondernemen, resp. hulpverlening te bieden”, welke acties heeft de minister concreet op het oog om hieraan tegemoet te komen?
