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In het verleden werden reeds acties ondernomen op het vlak van hulpverlening m.b.t. middelen-gebruik. Zo was er het pilootproject “ontwikkeling van een alcohol- en drugbeleid in gevangenissen” (2005-2008).
In het najaar van 2005 gaf het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid (toen nog de administratie gezondheidszorg van de Vlaamse Gemeenschap) aan de Vereniging voor Alcohol- en andere Drug-problemen (VAD) de opdracht om een pilootproject te starten m.b.t. de ontwikkeling van een alcohol- en drugbeleid in gevangenissen. Deze opdracht werd gesubsidieerd in het kader van hun convenant met de Vlaamse Gemeenschap. 
De uitwerking van het project (2006 - 2008) gebeurde in samenwerking met de federale overheid (FOD Justitie), en bestond uit twee fasen:

- 
de ontwikkeling van een multidisciplinaire vorming voor het gevangenispersoneel,
- 
de ontwikkeling van een draaiboek ‘alcohol- en drugbeleid’ bestemd voor de lokale stuurgroep


drugs.
Het project werd inhoudelijk aangestuurd door een stuurgroep met daarin de coördinator drugbeleid (FOD Justitie), de vormingsverantwoordelijke voor de gevangenissen (FOD Justitie), een vertegen-woordiger van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (Vlaamse Gemeenschap), een vertegenwoordiger van het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid (Vlaamse Gemeenschap) en de VAD zelf.

Binnen de vijfdaagse multidisciplinaire vorming werd gezocht naar een evenwicht tussen inhoudelijke expertise rond de producten alcohol en drugs, relationele expertise (omgaan met probleemgedrag), probleemoplossende en preventieve strategieën. Ze werd getest in 2006-2007 in de gevangenissen van Brugge en Wortel. De resultaten van de evaluatie waren zeer positief en de organisatie van de vorming is momenteel overgedragen aan het VIPK (het Vervolmakingsinstituut voor Penitentiaire Kaders), dat de vorming momenteel organiseert in alle Vlaamse gevangenissen.

Voor de ontwikkeling van het draaiboek ‘alcohol- en drugbeleid’ was het Penitentiair Complex te Brugge aangeduid als pilootgevangenis. De projectgroep bestond uit het personeel dat de vijfdaagse vorming had gevolgd. VAD was verantwoordelijk voor de methodiekontwikkeling, de proces-begeleiding gebeurde in samenwerking met de preventiewerker van het Centrum voor Geestelijke Gezondheidzorg NW-Vlaanderen.

De ervaringen uit het project zijn verwerkt in een ondersteuningsmap die wordt aangeboden aan de andere gevangenissen. Deze map bevat richtlijnen, achtergrondinformatie, maar ook concrete instru-menten.

 

De Vlaamse Gemeenschap is, via een vertegenwoordiger van de Afdeling Welzijn en Samenleving, lid van de Centrale Stuurgroep Drugs. Hierin zitten vertegenwoordigers van gevangenissen, FOD Justitie. Dit is de uitgelezen plaats om de inspanningen van Justitie en die van het beleidsdomein Welzijn en Volksgezondheid en Gezin op elkaar af te stemmen. Justitie blijft m.b.t. deze thematiek vanuit haar bevoegdheid voor het veiligheidsbeleid en de medische zorgen een belangrijke verantwoordelijkheid dragen.
De Vlaamse Gemeenschap neemt haar verantwoordelijkheid op in het kader van het strategisch plan hulp- en dienstverlening. Er worden momenteel verschillende acties ondernomen. De beleidsmede-werkers van de Vlaamse Gemeenschap maken in hun gevangenis deel uit van de lokale stuurgroep drugs. In meerdere inrichtingen is er een AA-groepsaanbod en de recente uitbreiding van de Centra Geestelijke Gezondheidszorg i.f.v. een aanbod in de gevangenissen, heeft geleid tot een (individueel of groeps-)aanbod m.b.t. verslaving in een aantal inrichtingen.
In de meeste gevangenissen werd bovendien een CAP (centraal aanmeldingspunt) gerealiseerd. Ver-schillende drughulpverleningsdiensten centraliseren op die wijze de vragen van gedetineerden en het aanbod voor gedetineerden in de gevangenissen. Concreet betekent dit onder meer dat gespecialiseerde diensten zoals bijvoorbeeld De Kiem wekelijks permanentie hebben in de gevangenis.

Er wordt mij wel gemeld dat er heel wat werkdruk is bij de diensten voor drughulpverlening, wat maakt dat het niet steeds evident is om op de vragen en noden van gedetineerden te kunnen inspelen.
Het is mijn intentie om de beschikbaarheid van de diensten die werken rond verslavingsproblematiek verder op te volgen en uit te bouwen waar wenselijk en mogelijk; en dit in nauw overleg met mijn federale collega van Justitie.
