hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 241 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
1. De Lijn heeft er voor gekozen om enkel de algemene resultaten van de Veiligheidsmonitor publiek bekend te maken, namelijk: 
· het aantal buurten met fase 0

· het aantal aandachtsbuurten met interventiefase 1, 2 en 3 

· het aantal gemelde incidenten

· het aantal feiten

· het aantal feiten met beleidsfocus (het aantal ernstigere feiten = feiten waarbij de fysieke integriteit van personen aangetast of bedreigd werd)

· de meest voorkomende aanleidingen en agressievormen

· de vermoedelijke leeftijd van de dader en

· het tijdstip waarop de incidenten voorkomen

en dit zowel op Vlaams niveau als per provincie. 
Deze resultaten zijn te raadplegen op de website van De Lijn, www.delijn.be/veiligheid, en dus vrij toegankelijk voor iedereen. 

De Lijn ziet echter af van het publiekelijk meedelen van de specifieke resultaten van de Veilig-heidsmonitor (namelijk de benaming van de aandachtsbuurten en hun interventiefase). 
Deze publieke bekendmaking zal immers contraproductief werken, met name op het vlak van de openbare orde en dit ten aanzien van:

· Niet-reizigers

· Reizigers/ burgers: amokmakers, zwart- of grijsrijders, …

· Lokale besturen en ondernomen acties

De publieke bekendmaking van de specifieke resultaten van de Veiligheidsmonitor werkt boven-dien stigmatiserend ten aanzien van de buurtbewoners. 

Het decreet van openbaarheid van bestuur voorziet in dergelijke situaties de mogelijkheid om gegevens niet publiek bekend te maken. Deze mogelijkheid is terug te vinden in een relatieve uitzondering van de toepassing van het decreet van openbaarheid van bestuur. Aangezien het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de bescherming van de openbare orde en veiligheid, beroept De Lijn zich dan ook op deze relatieve uitzondering op de toepassing van het decreet van openbaarheid van bestuur. 

Deze manier van communiceren werd onderschreven door alle leden van de stuurgroep Veilig op Weg, waaronder ook de VVSG, en door de leden van de Raad van Bestuur van De Lijn. 

In tegenstelling tot hetgeen in de vraag wordt gesteld, worden de specifieke resultaten van de Veiligheidsmonitor driemaandelijks (1 dag vóór de publieke bekendmaking van de algemene resultaten van de Veiligheidsmonitor) bekend gemaakt aan de betrokken partners, namelijk de burgemeester en de korpschef. 
Aan hen wordt de specifieke informatie over de aandachtsbuurten die in hun stad/ gemeente of in hun politiezone gelegen zijn, overgemaakt, namelijk: 

· de naam van de aandachtsbuurt, 

· de straten die in deze buurt vallen, 

· het aantal feiten, 

· het aantal ernstigere feiten, 

· de interventiefase van de aandachtsbuurt en 

· een overzicht van de tijdelijk/ permanent verhoogde inzet van de veiligheidsmaatregelen door De Lijn. 

Op 21 december 2009 werd door de Gentse burgemeester en de directeur van De Lijn Oost-Vlaanderen een Convenant Sociale Veiligheid afgesloten, waarin beide partijen formeel bekrachti-gen samen te werken rond veiligheid op het openbaar vervoer volgens een geïntegreerde en integrale aanpak. Artikel 4 van dit convenant voorziet in de oprichting van een Stuurgroep Sociale Veiligheid die ieder kwartaal samenkomt. In deze Stuurgroep worden de resultaten van de Veilig-heidsmonitor voor de Stad Gent specifiek besproken en worden de acties op elkaar afgestemd. De Stuurgroep bestaat uit leden van het Gentse stadsbestuur, de Politiezone Gent en De Lijn Oost-Vlaanderen. 

Ook voor de ondertekening van het formele convenant werd deze werkwijze al gehanteerd, en dit sinds de start van de officiële registratie van de Veiligheidsmonitor van De Lijn.

2. Ik sta achter het hierboven gestelde standpunt en de argumentatie van De Lijn. Gezien de speci-fieke informatie over de aandachtsbuurten in de betrokken stad/gemeente of in de politiezone overgemaakt worden aan de burgemeester en de korpschef, is er geen reden om dit aan te kaarten bij De Lijn. 
