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1.
In de regel vormt het gemeente- of stadsbestuur het eerste aanspreekpunt van het Agentschap Wegen en Verkeer voor overleg met de buurtbewoners en handelszaken of ondernemingen bij werken aan gewestwegen, dit zowel voor, als tijdens de uitvoering van een project. Met het lo-kale bestuur wordt besproken wat de aangewezen manier is om te communiceren met de aan-gelanden die hinder zullen ondervinden van de werken. Afhankelijk van ondermeer de ernst en duur van de hinder, alsook van het aantal buurtbewoners en ondernemingen die met de werken zullen worden geconfronteerd, kan dan worden besloten tot ondermeer: het opstellen van be-wonersbrieven, het houden van één of meerdere infovergaderingen, het opstellen van pers-berichten, het aanstellen van een bewonersafgevaardigde of het inschakelen van een bereik-baarheidsadviseur. Het effectief uitvoeren van deze initiatieven gebeurt dan in overleg tussen het Agentschap Wegen en Verkeer en het lokale bestuur. 

2.
Naar aanleiding van de herinrichting van de N8 in het centrum van Avelgem in 2007 - 2008, werd door de gemeente voorgesteld een contactpersoon voor de buurtbewoners aan te stellen en deze de werfvergaderingen te laten bijwonen. De vertegenwoordiger van AWV stemde hiermee in, waarop de gemeente dan het verdere initiatief heeft genomen. Dit bleek achteraf inderdaad een zeer zinvol initiatief. Gelet op die positieve ervaring werd voor het structureel onderhoud van de N8 te Waarmaarde - Kerkhove, beide deelgemeenten van Avelgem, opnieuw een con-tactpersoon aangesteld door de gemeente. 


Deze bewonersafgevaardigde woont dan ook regelmatig de werfvergaderingen bij. Verder wor-den de afgevaardigden van het gemeentebestuur zelf uitgenodigd op iedere werfvergadering, zodat zij alle informatie uit eerste hand vernemen. Via hun website houden zij dan hun inwoners op de hoogte van de laatste ontwikkelingen. Ook worden door de aannemer regelmatig bewo-nersbrieven opgesteld. Daarnaast werd een lokale weg hersteld door het Agentschap zodat zij de ontsluiting van het centrum van Waarmaarde gedurende de werken tijdelijk kan verzekeren. Ook wordt er in de fasering zoveel mogelijk rekening gehouden met de bereikbaarheid van aange-landen en ondernemingen. 

3.
a)
De voorziene einddatum van het werk is maart 2010. Dit werd ook zo meegedeeld aan de buurt-bewoners voor de werken van start gingen. De uitvoeringstermijn is dus nog niet overschreden.
b)
De sancties verbonden aan het niet naleven van de uitvoeringstermijn zijn deze die zijn voor-zien in de bijlage bij het KB van 26 september 1996, de algemene aannemingsvoorwaarden. 

c)
Door slechte weersomstandigheden was het niet meer mogelijk om nog voor de start van de winterbouwstop een deelfase af te werken tot en met het aanbrengen van het asfaltdek. Het centrum blijft echter vanuit één richting bereikbaar. 

4.
a) 
De onderhoudswerkzaamheden aan de N453 werden reeds aanbesteed op 10 november 2009. Het betreft een samenwerking tussen de gemeente Avelgem, Aquafin NV. en het Vlaamse Gewest, waarbij deze laatste optreedt als aanbestedende overheid.
b) 
De start van de werkzaamheden is gepland in het voorjaar van 2010. 


De concrete startdatum voor de werken aan de N453 dient te worden  afgestemd op de werken die momenteel in uitvoering zijn op de N8 te Waarmaarde - Kerkhove, daar de N8 en de N453 in elkaars verlengde liggen. 
c) 
Voor deze werken zal er ook een informatievergadering plaatsvinden. 

