vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 147

van 25 november 2009

van veli yüksel
N440 Oude Heirbaan Deinze   -   Veiligheid schoolomgeving

Enkele weken geleden brachten de juffen, ouders en vooral de kinderen van de scholen in Grammene en Gottem de onveilige situatie aan hun school nogmaals in het nieuws. De scholen zijn gelegen aan de gewestweg Oude Heirbaan (N440), die gebruikt wordt als sluipweg tussen de E17 afritcomplex Kruishoutem en de E40 in Aalter.

Het toenemende en snel rijdende verkeer zorgt voor een stijgende onveiligheid. De gemeente Deinze heeft in haar mobiliteitsplan gestipuleerd dat zij de doortocht van de gewestweg in de deelgemeenten Grammene en Gottem zou aanpakken.

De scholen vragen een zebrapad of alternatieve signalisatie zoals een oranje knipperlicht of octopus die de autobestuurders wijst op overstekende kinderen.

Deze vraag werd door het stadsbestuur reeds aan het Vlaams gewest overgemaakt. Het Vlaams gewest adviseerde echter negatief, aangezien de oversteekplaats in de buurt van een bocht ligt, waardoor er geen overzicht meer zou zijn. Maar in de buurtgemeente Zeveren is er op de gewestweg (Aaltersesteenweg, N409) ter hoogte van de school wel een zebrapad aangelegd, en dit ook ter hoogte van een bocht.

1. Hoever staat de minister met het uitwerken van een oplossing? 

2. Welke optie wordt gekozen (zebrapad of alternatieve signalisatie of een andere)?

3. Is er al een timing, wanneer kunnen de werken van start gaan? 

