philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 29 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
Ten gevolge van administratieve problemen kon dit antwoord niet eerder aan het parlement worden bezorgd. Het geeft een stand van zaken op datum van 21 oktober 2009.
1.
a)
De Vlaamse Regering besliste op 23 januari 2009 om de verwezenlijking van multifunctionele voetbalstadions in Vlaanderen en Brussel te ondersteunen. Concreet betekent dit o.a. om 50 miljoen euro binnen de aan PMV toegekende middelen te herschikken om als hefboom-financiering aan te wenden voor de realisatie van een aantal multifunctionele voetbalstadions in Vlaanderen, inclusief het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad. Deze beslissing werd beves-tigd door de beslissing van de Vlaamse Regering van 23 oktober 2009 waarbij de verwezen-lijking van deze multifunctionele voetbalstadions gekoppeld wordt aan de kandidaatstelling van Nederland en België voor het WK 2018/2022.

b)
In het kader van deze heroriëntatie werd op vrijdag 30 oktober een nieuwe oproep gelanceerd naar al de bij Voetbalfederatie Vlaanderen aangesloten voetbalclubs in het Vlaamse en Brus-selse Gewest uit 1e en 2e klasse en naar hun steden/gemeenten. Aanvragen moeten tegen uiter-lijk 27 november 2009 worden ingediend.

c)
Op dit moment zijn er nog geen dossiers binnen en is nog niet geweten of Gent een aanvraag zal indienen in het kader van deze hernieuwde oproep.

2.
Dit zal moeten blijken uit de aanvraag die Gent eventueel zal indienen tegen uiterlijk 27 november 2009.

3.
We wachten hiervoor op het eventuele dossier dat Gent tegen uiterlijk 27 november 2009 kan indienen.

