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  FORMDROPDOWN 

van martine fournier
1. 
Wegen met open asfalt worden met een beperkt hoogteverschil aangelegd ten aanzien van de zijkant (berm), zodat de verharding kan afwateren naar de berm. Waar er geen waterafvoer is, is er bijgevolg een hoogteverschil met de berm i.f.v. de afwatering. 


Er dient ook op gewezen te worden dat de berm en de tussenstrook tussen rijbaan en vrijliggend fietspad per definitie niet ontworpen of gemaakt zijn om te berijden. In de regel zijn er geen grote hoogteverschillen tussen weg en berm (of fietspad), die de verkeersveiligheid zouden kunnen schaden. Indien zich bij aanleg of heraanleg van een weg een verkeersonveilige situatie zou voor-doen ten gevolge van hoogteverschillen tussen de weg en de aangelanden (zie ook deelantwoord 4), dan wordt dit op het niveau van de wegendistricten gecorrigeerd. 


Het Agentschap Wegen en Verkeer houdt niet systematisch het niveauverschil van de wegen ten aanzien van de berm of aangelanden bij. 

2. 
Elke oneffenheid zou potentieel kunnen leiden tot een verhoogd risico op ongevallen. Als de onef-fenheid echter te groot wordt, worden er doorgaans maatregelen getroffen. 


Om te kunnen stellen of al deze plaatsen met een beperkt hoogteverschil tussen rijweg en berm en/of fietspad een significant verhoogd risico op ongevallen inhouden, zou diepgaand onderzoek moeten verricht worden. 

3. 
Er dient gesteld dat het te betreuren ongeval van 14 oktober 2009 niet te wijten is aan de infra-structuur of aan de staat van de rijweg. Het ongeval gebeurde doordat een wagen de Ieperse-steenweg (N369) opreed vanuit een privéwoning, terwijl de motorrijder een inhaalmanoeuvre uitvoerde op de N369. Ook dient opgemerkt te worden dat er op de N369, tussen Woumen en Merkem, praktisch geen ongevallen gebeuren.
4. 
Doorgaans wordt bij een vernieuwing van de toplaag eerst de bestaande laag afgefreesd over een zelfde dikte als de nieuw aan te brengen laag. Niet-gewenste hoogteverschillen (niet in functie van afwatering of overige redenen) worden door deze praktijk zoveel mogelijk vermeden.


De beslissing om het fietspad en/of berm al dan niet mee te verhogen hangt of van de plaatselijke situatie, zoals de beschikbare ruimte, toegangen voor aangelanden, enz..


Indien bij het vernieuwen van het wegdek het hoogteverschil tussen de verharding en de onver-harde berm meer dan 5cm bedraagt, wordt getracht om de berm mee te verhogen.


Dit geldt als vuistregel en dient afhankelijk van de situatie bekeken te worden.

