hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 117 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
1. Verschillende verkeerstellingen vonden recent plaats. Deze tonen aan dat de verzadiging van het kruispunt N36 / Krekelmote- en Leenstraat tijdens piekmomenten bereikt is.
2.
Momenteel is een ontwerpstudie bezig in het kader van de gevaarlijke kruispunten t.h.v. de N 36 / E 403 te Roeselare / Izegem waarbij ondermeer ook de fietsafwikkeling wordt onderzocht in het projectgebied van het gevaarlijk punt t.e.m. het kruispunt N 36 /Krekelmote-en Leenstraat op de N 36. 


Uit de tellingen op de N 36 ter hoogte van de oversteek ‘ De Mol’ blijkt dat deze niet voldoen aan de voorwaarden opgelegd in dienstorder LIN/AWV2003/4 betreffende de richtlijnen voor het aan-brengen en uitrusten van voetgangersoversteken. Ook niet wanneer naast de voetgangers, over-stekende fietsers en bromfietsers in rekening worden gebracht. 


De fietsrelatie van en naar beide kanten op de N36 blijft bestaan en hoort op een voldoende veilige manier mogelijk te zijn. De beslissing over het al of niet afschaffen van de lichtenbeveiligde over-steekplaats zal genomen worden in de Provinciale Commissie Verkeersveiligheid. Het dossier is momenteel nog in voorbereiding.
3.
Aanpassingen aan de rotonde zijn momenteel nog niet voorzien. Wel zal het probleem van toenemende verkeersbewegingen t.h.v. de rotonde verder opgevolgd worden. 
4.
De realisatie van de rotonde N 36/Leen-en Krekelmotestraat kostte 770 000 euro.

5.
Er werd in het verleden een standaard capaciteitsberekening uitgevoerd met telgegevens van dat moment, verhoogd op basis van de toen verwachte algemene verkeersintensiteiten uit het Provin-ciaal verkeersmodel voor 2010. 
6.
De toenemende verkeersstromen t.g.v. van de vermelde ruimtelijke ontwikkelingen t.h.v. de roton-de N36 / Krekelmote- en Leenstraat zal besproken worden in overleg met de stad Izegem onder-meer in het kader van de evaluatie van hun mobiliteitsplan. Voor de ophoging van de huidige tel-gegevens dient een inschatting van de verkeersgeneratie der geplande ruimtelijke ontwikkelingen te gebeuren. Op basis daarvan wordt een nieuwe capaciteitsstudie uitgevoerd.

