geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 114 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos de meyer
1. 
Artikel 189 van het Gemeentedecreet is een werkinstrument voor de mandataris bij de uitoefening van zijn controlerecht. In concreto moet dan ook telkens een onderscheid worden gemaakt tussen enerzijds het controlerecht van de mandataris en anderzijds de wet van 8 december 1992 tot be-scherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens. 


Uit de parlementaire voorbereiding van artikel 189 van het Gemeentedecreet blijkt dat e-mail-berichten principieel als briefwisseling worden beschouwd die, net als de gewone briefwisseling, wordt opgenomen in het register van de inkomende en uitgaande briefwisseling. 


Het is in de praktijk uiteraard onmogelijk voor een bestuur om alle elektronische post te regis-treren. Ieder bestuur moet zich zo organiseren dat alle “belangrijke” e- mailberichten worden gere-gistreerd. Wat belangrijk is, kan elk bestuur voor zichzelf bepalen. 


Persoonlijke briefwisseling (en dus ook een persoonlijk e- mailbericht) moet in principe niet wor-den geregistreerd. 

2. 
Gelet op het woord “geacht” kan de noemer “aan de gemeente” ruim worden geïnterpreteerd. 


De appreciatie of een briefwisseling al dan niet moet opgenomen worden in het register, zal in eer-ste instantie gebeuren door de gemeentesecretaris die in toepassing van artikel 89 van het Gemeen-tedecreet de briefwisseling organiseert. 


Bij de toepassing van deze bepaling dient uiteraard rekening te worden gehouden met de wetgeving met betrekking tot de bescherming van de privacy en de wetgeving met betrekking tot het briefgeheim. 


Voor de briefwisseling die niet door de secretaris kan worden geopend heeft ook elke betrokken ambtenaar of mandataris een eigen appreciatierecht.


Indien het gaat om private briefwisseling, wordt de brief niet opgenomen in het register. 


Wat betreft het al dan niet openen van nominatief geadresseerde briefwisseling wil ik vooraf toch opmerken dat persoonlijke briefwisseling best niet wordt verstuurd naar het adres van de administratie of de gemeente. Ik besef echter ten volle dat men dat als ambtenaar of als mandataris niet altijd zelf in de hand heeft. 


Brieven die toch zouden toekomen op het bestuur en die gericht zijn aan een individueel ambte-naar of mandataris, zonder enige verwijzing naar bestuur of dienst, kunnen uiteraard niet worden geopend. Brieven gericht aan een individueel ambtenaar of mandataris, met de toevoeging van de benaming van het bestuur of een dienst, moeten eveneens worden beschouwd als persoonlijke briefwisseling en kunnen dus enkel worden geopend met toestemming van de geadresseerde.


Brieven echter die gericht zijn aan een bestuur met de toevoeging “t.a.v. de heer/mevrouw…” moeten worden geacht gericht te zijn aan het bestuur en kunnen dus wel worden geopend. Het is duidelijk dat een aldus geadresseerde brief is bedoeld voor de dienst of het bestuur en dat de toevoeging van de naam van de ambtenaar of de mandataris enkel ter verduidelijking gebeurde. 
3. 
Ik ga er van uit dat u hiermee de briefwisseling bedoelt die een mandataris in zijn persoonlijke naam voert en die niet mee wordt ondertekend door de gemeentesecretaris. Aangezien de gemeen-tesecretaris de brief niet mee ondertekent verkrijgt de brief geen authenticiteit. Het gaat dan om persoonlijke briefwisseling die in principe niet wordt geregistreerd. 

4. 
Ik ga ervan uit dat u met deze vraag bedoelt of het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur van toepassing is. Artikel 3, 4°, van het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur omschrijft een bestuursdocument als volgt: “de drager, in welke vorm ook, van informatie waarover een instantie beschikt”. Indien de brief in het register van de ingaande en uitgaande briefwisseling staat opgenomen, dan wordt de brief als een bestuursdocument beschouwd en dan is het decreet openbaarheid van 26 maart 2004 van toepas-sing. Zoals vermeld zal de persoonlijke briefwisseling van een burgemeester aan een particulier in principe niet worden geregistreerd.

5. 
Het is aangewezen dat de gemeentesecretaris ter zake met de politieke mandatarissen duidelijke afspraken maakt die worden opgenomen in het huishoudelijk reglement van het college van burge-meester en schepenen. Het register, bedoeld in artikel 189 van het Gemeentedecreet, is immers een belangrijke informatiebron voor de raadsleden bij de uitoefening van hun controlerecht. 


Bij het maken van deze afspraken zullen zowel het controlerecht van de raadsleden, de regel-geving met betrekking tot de privacy als de wetgeving met betrekking tot het briefgeheim moeten worden nageleefd.

