pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 133 van 6 januari 2010
van an michiels
In antwoord op de vraag naar GOK-gegevens willen we wijzen op het feit dat de berekeningen in het kader van GOK steeds per cyclus gebeuren. De derde GOK-cyclus startte op 1 september 2008. Alle gegevens die verzameld werden voor de berekening en de toekenning van GOK-lestijden zijn geba-seerd op de leerlingentelling van 1/02/2008. 
In bijlage krijgt de vraagsteller een overzicht van het aantal leerlingen en van de toegekende GOK-lestijden per school voor 2008-2009. De scholen behouden de toegekende lestijden tijdens de volle-dige cyclus 2008-2011.

Voor de berekening van de werkingsmiddelen 2009-2010 kijken we naar de leerlingenkenmerken die worden verzameld op de teldag van de school: 1 februari 2009 of 1 oktober 2009.

Hieronder volgt een overzicht van het aantal leerlingen alsook van het aantal leerlingen dat aantikt op de indicator “thuistaal”.
West-Vlaanderen:
Basis :
Aantal lln: 107.096

Aantal lln dat aantikt op de indicator “thuistaal” (*) : 6.367
Secundair :
Aantal lln : 84.659,5

Aantal lln dat aantikt op de indicator “thuistaal” (*) : 3.405
(*) Een leerling scoort op de indicator taal wanneer de onderwijstaal verschillend is van de thuistaal. Een leerling spreekt geen Nederlands wanneer de leerling thuis met niemand of in een gezin met 3 gezinsleden (de leerling niet meegerekend) met maximum 1 gezinslid Nederlands spreekt.

bijlagen

1. Aantal leerlingen en aantal GOK-lestijden voor de 3de GOK-cyclus per school voor het basis-onderwijs

2. Aantal leerlingen en aantal GOK-lestijden voor de 3de GOK-cyclus per school voor het secundair onderwijs
