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Reeds herhaalde malen liet de minister verstaan veel belang te hechten aan een goede kennis van het Nederlands. In de werkingsmiddelen is de indicator “Thuistaal niet het Nederlands” inmiddels opgenomen als onafhankelijke indicator, waardoor scholen met veel niet-Nederlandstalige leerlingen extra werkingsmiddelen ontvangen. In de Vlaamse Rand rond Brussel worden aan de basisscholen met veel anderstalige leerlingen eveneens aanvullende uren taalvaardigheid toegekend. 

In zijn beleidsnota stelt de minister ook voor om een taaltoets in te voeren voor 6- en 12-jarigen en hij wil onder het motto “meten is weten” ook de etnische afkomst van de leerlingen in kaart brengen, om zo een nog gerichter beleid te kunnen voeren ten voordele van die leerlingen met een taalachterstand.

In het verleden heb ik van voormalig minister Vandenbroucke reeds cijfers gekregen die aantonen dat er in onze Vlaamse scholen toch heel wat leerlingen zijn die thuis een andere taal dan het Nederlands spreken.

Kan de minister voor het schooljaar 2009-2010 per school in Antwerpen (lager en secundair onderwijs) het totaalaantal leerlingen meedelen, het aantal GOK-leerlingen (Gelijke Onderwijskansen) en het percentage GOK-leerlingen?

Is het mogelijk om, op basis van de gegevens die scholen moeten bezorgen voor de berekening van hun werkingsmiddelen, mee te delen hoeveel leerlingen aantikken op de indicator “Thuistaal niet het Nederlands”? Zo ja, kan de minister die gegevens ook bezorgen?

Kan de minister ook voor het schooljaar 2009-2010 het aantal extra uren meedelen dat scholen, op basis van het aantal GOK-leerlingen, verkrijgen?

Welke maatregelen voorziet de minister nog om scholen met veel anderstalige leerlingen te ondersteunen bij hun taalvaardigheidsonderwijs? Kan de minister meedelen of de Antwerpse scholen hiervoor al één of andere vorm van ondersteuning krijgen (eventueel in samenwerking met de provinciale diensten of met de stad Antwerpen)?

