pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 137 van 6 januari 2010
van an michiels
In antwoord op de vraag naar GOK-gegevens willen we wijzen op het feit dat de berekeningen in het kader van GOK steeds gebeuren per cyclus. De derde GOK-cyclus startte op 1 september 2008. Alle gegevens die verzameld werden voor de berekening en de toekenning van GOK-lestijden zijn op de leerlingentelling van 1/02/2008 gebaseerd. 
In bijlage krijgt de vraagsteller een overzicht van het aantal leerlingen en van de toegekende GOK-lestijden per school voor 2008-2009. De scholen behouden de toegekende lestijden tijdens de volle-dige cyclus 2008-2011.

Voor de berekening van de werkingsmiddelen 2009-2010 kijken we naar de leerlingenkenmerken die worden verzameld op de teldag van de school: 1 februari 2009 of 1 oktober 2009.

Hieronder volgt een overzicht van het aantal leerlingen alsook van het aantal leerlingen dat aantikt op de indicator “thuistaal”.
Oost-Vlaanderen:
Basis
Aantal lln : 141.701



Aantal lln dat aantikt op de indicator “thuistaal” (*) : 14.432
Secundair
Aantal lln : 98.223,5

Aantal lln dat aantikt op de indicator “thuistaal” (*) : 7.323
(*) Een leerling scoort op de indicator taal wanneer de onderwijstaal verschillend is van de thuistaal. Een leerling spreekt geen Nederlands wanneer de leerling thuis met niemand of in een gezin met 3 gezinsleden (de leerling niet meegerekend) met maximum 1 gezinslid Nederlands spreekt.

Zoals ik in mijn beleidsnota 2009-2014 “Samen grenzen verleggen voor elk talent” aangeef, wil ik tijdens deze legislatuur hoog op talen inzetten. Daartoe zal ik een ambitieus talenbeleid uitwerken. We kunnen voortbouwen op wat in de vorige legislatuur is gerealiseerd. Ons streefdoel moet zijn dat elk kind, elke jongere uitstekend Nederlands spreekt, met daarnaast een degelijke kennis van twee of meer vreemde talen. Alleen op die manier kunnen jongeren in onze diverse, internationale en gemondialiseerde samenleving hun plek vinden. Het is nog te vroeg om hier reeds concrete uitspraken over te doen.

In mijn beleidsnota heb ik ook vooropgesteld de omkadering voor het basis- en secundair onderwijs tegen 1 september 2011 te hervormen. Door de GOK-uren in de reguliere omkadering van het basis- en het secundair onderwijs te integreren, komt er een geïntegreerd en transparant omkaderingssysteem waarin scholen extra middelen krijgen voor leerlingen die aan de indicatoren van onderwijskans-armoede voldoen. Ook de middelen voor Rand en Taal worden in het omkaderingssysteem geïnte-greerd. Ik wil ervoor zorgen dat het basis- en secundair onderwijs systematisch rekening houden met factoren van achterstelling van leerlingen. Het is evident dat ik voor de omkadering dezelfde indi-catoren van onderwijskansarmoede (thuistaal, opleidingsniveau moeder, woonplaats en schooltoelage) zal gebruiken als deze die gelden voor de berekening van het werkingsbudget. Op die manier wordt thuistaal een onafhankelijke indicator in de berekening van de omkaderingsmiddelen. Daardoor zal ook de planlast voor de scholen verminderen en zullen scholen hun omkadering beter aan hun concrete situatie kunnen aanpassen. Dit geldt, net als in de andere provincies, bijgevolg ook voor de scholen in Oost-Vlaanderen.
bijlagen

1. Aantal leerlingen en aantal GOK-lestijden voor de 3de GOK-cyclus per school voor het basis-onderwijs

2. Aantal leerlingen en aantal GOK-lestijden voor de 3de GOK-cyclus per school voor het secundair onderwijs
