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Het decreet van 2 april 2004 omvat de regelingen betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad. Uitgangspunt van het decreet is dat een schoolgemeenschap moet bijdragen tot de ontwikkeling van een participatief schoolklimaat, natuurlijk rekening houdende met de draagkracht en de mogelijkheden van de leerlingen.

Participatie op school moet samenwerking bij het realiseren van de onderwijs- en opvoedkundige opdrachten bevorderen (art. 5, § 1). Volgens de toenmalige minister van Onderwijs draagt participatie bij tot een beter schoolbeleid, zorgt het voor een gedeelde verantwoordelijkheid en dus een groter draagvlak, en zo tot beter presterende leerlingen. Leerlingen krijgen bovendien een realistisch beeld van hoe democratie werkt en worden zo opgevoed tot democratische burgers.

Participatie loopt via participatiekanalen. In het decreet wordt een leerlingenraad verplicht opgelegd voor het secundair onderwijs. De leerlingenraad wordt samengesteld via vierjaarlijkse, verplichte verkiezingen. In uitzonderlijke gevallen zijn alternatieve participatievormen toegelaten (art. 42, § 1). 

De leerlingen zijn ook vertegenwoordigd in de schoolraad in het secundair onderwijs: die is getrapt samengesteld uit afgevaardigden uit de raden, waaronder ook de leerlingenraad (art. 12, § 2). 

In het lager onderwijs is een leerlingenraad niet verplicht, tenzij meer dan 10 % van de elf- tot dertienjarigen daarom verzoekt (art. 42, § 2).

Ondertussen is er al heel wat gebeurd rond de evaluatie van het Participatiedecreet. Zo werd een bevraging doorgevoerd bij directies, leerkrachten, ouders en leerlingen (in het secundair onderwijs) verbonden aan (een representatieve steekproef van) basis- en secundaire scholen, waarin gepeild werd naar hun ervaringen met participatie. Het Participatiedecreet vormde ook het kader van een thematische doorlichting door de inspectie in 189 scholen. De inspectie peilde naar de mate waarin de scholen de decretale bepalingen hebben toegepast. Het katholiek onderwijs stuurde een vragenlijst naar 150 scholen voor basisonderwijs en 150 scholen voor secundair onderwijs. Tijdens het project JOS (jongeren op school) gaven 4000 jongeren aan wat ze willen veranderen in het onderwijs. Op basis van elk van deze evaluatieprojecten werden beleidsaanbevelingen geformuleerd.

1. Wat heeft de minister gedaan met de aanbevelingen van het onderzoek?

2. Heeft de minister enig zicht op de respons in de lagere scholen op de mogelijkheid om een leerlingenraad in te richten?
3. Wordt er een gericht beleid gevoerd om de mogelijkheid van het inrichten van een leerlingenraad in lagere scholen te promoten? Hoe wordt dit aangepakt?

