pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 130 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van katrien schryvers
1.
In de beleidsperiode 1999-2004 besliste men om voor het leerplichtonderwijs het lokale participa-tieproces te ondersteunen via het decreet van 2 april 2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad. In het regeerakkoord van de vorige legislatuurperiode werd het engage-ment opgenomen dit decreet te evalueren.


De onderliggende vraag bij de intentie uit het vorige regeerakkoord om participatie te meten, was te weten te komen of we evolueren naar een hogere schoolbetrokkenheid en schooltevredenheid van de diverse actoren. Daarom besteedde de overheid een onderzoek uit om dit te bevragen in een representatief aantal basis en secundaire scholen. De resultaten van dit onderzoek zullen weldra worden vrijgegeven. 

Naast het onderzoek dat in opdracht van de overheid werd uitgevoerd, vonden er ook nog drie an-dere evaluaties van het participatiegebeuren in het leerplicht plaats door andere belanghebbenden in het onderwijs: een thematische doorlichting door de inspectie, een bevraging van katholieke scholen door het Vlaams Verbond van Katholiek onderwijs en een bevraging van scholieren door de Vlaamse scholierenkoepel.


De hogervermelde evaluaties en het Vlor-advies betreffende de evaluatie van het participatiege-beuren in het basis en het secundair onderwijs dat in 2010 wordt gepland, zullen samen de basis vormen voor een gesprek tussen alle stakeholders over mogelijke beleidsmaatregelen.
2.
Decretaal zijn secundaire scholen verplicht om een leerlingenraad oprichten. Ze zijn hier niet toe gehouden als het schoolreglement de betrokkenheid van leerlingen bij het schoolbeleid op andere wijzen verzekert, tenzij ook hier 10 % van de leerlingen erom vraagt. Lagere scholen moeten een leerlingenraad enkel oprichten als 10 % van de elf- tot dertienjarige leerlingen erom vraagt.

Het onderzoek in opdracht van de overheid bevat heel wat informatie over leerlingenparticipatie in het secundair onderwijs, maar niet over leerlingenraden in het lager onderwijs. De evaluaties uit-gevoerd door het katholiek onderwijs en door de scholierenkoepel bevatten evenmin info over leerlingenraden in het basisonderwijs.  

De bevraging van de inspectie in 131 basisscholen leidde tot de vaststelling dat in een kwart van die scholen er een leerlingenraad aanwezig is.
3.
Zoals in de beleidsnota ook wordt vermeld, is het de bedoeling leerlingen een duidelijke stem te geven op school. In deze fase van de legislatuur liggen alle pistes nog open hoe het beleid dit zal bevorderen. 
