geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 156 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lies jans
1. 
Mijn administratie beschikt niet over cijfers van agressie tegen OCMW-medewerkers. Inhoudelijk verwijs ik naar het antwoord op uw derde vraag. 


Gelet op de verantwoordelijkheid van de werkgever, zou het Agentschap voor Binnenlands Be-stuur over deze problematiek enkel informatie krijgen als het geadviseerd wordt door klachten in-geval OCMW- werkgevers zouden nalaten om gepaste veiligheidsmaatregelen te nemen ten be-hoeve van hun personeel. Tot op heden heb ik hierover nog geen klachten ontvangen. Ik neem aan dat de OCMW-besturen ter zake hun verantwoordelijkheid nemen. 

2. 
Behalve door berichtgeving in de pers ben ik niet op de hoogte gebracht. 

3. 
In verband met geweld op de werkplek verwijs ik naar het wettelijke kader, waaronder de welzijnswet van 4 augustus 1996. De arbeidsveiligheid, de bescherming van de gezondheid van de werknemer op het werk en de psychosociale belasting veroorzaakt door het werk, zijn domeinen waarvoor elke werkgever verplicht is een risicoanalyse uit te voeren. De regelgeving is de be-voegdheid van de federale overheid. 


Mocht, bij voorbeeld ten gevolge van een klacht, blijken dat een OCMW-bestuur in gebreke zou blijven, zal ik het betrokken bestuur natuurlijk op zijn wettelijke verplichtingen wijzen en ook de bevoegde inspectiediensten op de hoogte stellen. 

