geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 134 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1. 
Uit een rondvraag blijkt dat er vanaf 2006 binnen de diensten van de Vlaamse overheid 10 ambtenaren in dienst zijn getreden via interfederale mobiliteit.

2. 
Deze mobiliteitsregeling wordt in de praktijk weinig gebruikt. Uit een eerste analyse komen knel-punten rond loonsvoorwaarden en proeftijd naar voren.


Gelet op artikel VI 30 decies §2 van het Vlaams Personeelsstatuut (VPS) mag het salaris waarop we de ambtenaar inschalen, niet lager zijn dan het salaris dat hij genoot bij de externe overheid van oorsprong. Het maximum van de nieuwe salarisschaal mag ook niet lager zijn dan dit in zijn salarisschaal in de externe overheid van oorsprong. Omdat er verschillen zijn tussen de verschil-lende overheden, wordt dat als niet correct voor de interne personeelsleden van de diensten van de Vlaamse overheid gepercipieerd.


In een ontwerp van besluit tot wijziging van het VPS dat momenteel de procedure van de admi-nistratieve en begrotingscontrole doorloopt, wordt een wijziging van deze paragraaf in het vooruit-zicht gesteld. Door deze wijziging wordt enkel nog de totale bezoldiging tussen de overheid van herkomst en de Vlaamse bezoldiging vergeleken en niet meer de salarisschalen op zich. Dat zou moeten leiden tot meer billijkheid ten aanzien van de Vlaamse ambtenaren.


Gelet op artikel VI 30 decies §1 van het VPS moet de ambtenaar van de externe overheid geen proeftijd doorlopen. Door deze regeling beschikken de diensten van de Vlaamse overheid niet over de mogelijkheid om in de praktijk na te gaan of de ambtenaar van de externe overheid werkelijk over de juiste competenties beschikt.


Hoewel dat juist als een voordeel van de interfederale mobiliteit bedoeld was, vinden de Vlaamse lijnmanagers die personeel willen aantrekken met deze procedure dat eerder een nadeel. Ik zal dan ook laten onderzoeken of het invoeren van een proeftijd aangewezen is.


Ten slotte melden de personeelsdiensten als bijkomende problemen, de lange doorlooptijd van de volledige procedure en het gebrek aan respons op de via interfederale mobiliteit opengestelde vacatures.

