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Zeilschip Askoy II   -   Erkenning als varend erfgoed

De Askoy II werd in 1960 gebouwd voor de Vlaamse architect Hugo Van Kuyck en was het vlaggenschip van de Vlaamse pleziervaart. Daarna wisselde het schip verschillende keren van eigenaar. De  meest bekende eigenaar was Jacques Brel. De Askoy II strandde in haar laatste vaart op de kust van Nieuw-Zeeland.

De vzw Save Askoy II ijvert voor de herwaardering van dit vaartuig en eind 2008 werd de Askoy II overgebracht naar de Vlaamse kust waar het vaartuig een eerste conservatiebehandeling kreeg. Sindsdien bestaat er discussie over de toekomst van het schip en de plaats waar het schip uiteindelijk bewaard zal worden. Voor de leden van de vzw is het duidelijk: nadat ze eerst tevergeefs hebben geprobeerd om het schip een plaats te geven op de maritieme site op de Oostendse Oosteroever,  hebben ze een stappenplan uitgewerkt voor de restauratie en wensen ze de Askoy II onder te brengen in Blankenberge.

Het belang van de Askoy II is tegelijk cultureel en toeristisch. De link met Jacques Brel en de andere beroemde eigenaars van het schip, alsook de vele liefhebbers van de scheepvaart, bezorgden de Askoy II al heel wat media-aandacht. De publicaties en verschillende tentoonstellingen over het vlaggenschip – in het boek van Arthur Beiser werd het schip beschreven als één van de twintig mooiste jachtschepen uit de periode ’50-’60 – hebben de erfgoedwaarde van het schip uitvoerig onder de aandacht gebracht. De berging van het vaartuig in Nieuw-Zeeland en het transport naar Vlaanderen leverden stof voor een reportage op de VRT.

In het derde Kustactieplan (KAP III - 2008) werden de restauratie en het hergebruik van de Askoy II als project goedgekeurd en werd er een financiële injectie voorzien (70% van de totale kostprijs wordt gefinancierd door het KAP III). Met deze steun wordt de toeristische meerwaarde van het schip door de Vlaamse overheid erkend. De vzw vraagt echter de erkenning als varend erfgoed zodat het een beschermd statuut heeft en het behoud van de Askoy II ook in de toekomst gewaarborgd is. 

De vraag rijst of het beleid en de verantwoordelijke diensten voldoende aandacht hebben voor het dossier. Zo klagen de initiatiefnemers dat hun aanvragen worden afgewezen zonder dat er een plaatsbezoek en een gesprek met de verantwoordelijken is geweest.

1. Wat is de stand van zaken in dit dossier? 

2. Wat zijn de argumenten om de Askoy II niet te erkennen als varend erfgoed?

3. Lijkt het niet nuttig dat de ambtenaren van de betrokken dienst een plaatsbezoek brengen en een gesprek hebben met de verantwoordelijken van de vzw?

