geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 133 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van cindy franssen
Uw vraag betreft voornamelijk statistische gegevens, waarover ik momenteel geen actuele informatie ter beschikking heb. 

Om een zo correct mogelijk antwoord op uw vraag te kunnen formuleren heeft het Agentschap voor Binnenlands Bestuur een bevraging opgezet bij de gemeenten, de OCMW, de provincies en de inter-gemeentelijke samenwerkingsverbanden over het aantal personeelsleden met een arbeidshandicap en de inspanningen die de lokale besturen ondernamen en zullen ondernemen om het streefcijfer van 2% te halen. 
Het Agentschap zal ook bij de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding (VDAB) en bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) de nodige informa-tie inwinnen over de rendementssubsidie en de tegemoetkomingen in de omgevingsaanpassingen. 

U zult begrijpen dat een bevraging waarbij alle gemeenten, OCMW’s, Provincies en intergemeen-telijke samenwerkingsverbanden worden aangeschreven en uitgenodigd worden om informatie aan te leveren een tijdrovende bezigheid is. Zodra ik over de geanalyseerde gegevens beschik zal ik u deze bezorgen. 
Wat uw tweede vraag betreft, kan ik u het volgende meedelen:
Het Besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel is van toepassing voor het personeel van de autonome gemeentebedrijven op hetzelfde grondgebied. Hieronder valt ook artikel 28 m.b.t. de dwingende bepaling inzake de aanwerving van personen met een arbeidshandicap. 
In overeenstemming met artikel 241, § 2, van het gemeentedecreet geldt echter het volgende:
“De overeenstemmende rechtspositieregeling van het gemeentepersoneel is van toepassing op het personeel van het autonoom gemeentebedrijf. Het autonoom gemeentebedrijf stelt de afwijkingen op deze rechtspositieregeling vast, voorzover het specifieke karakter van het autonoom gemeentebedrijf dat verantwoordt. Het gemeentebedrijf bepaalt de rechtspositieregeling van de betrekkingen die niet bestaan binnen de gemeente.”
Een AGB is dus verplicht om artikel 28 na te leven, tenzij het op een afdoende manier kan motiveren waarom het i.c. niet zou moeten overgaan tot het werven van een bepaald percentage arbeidsgehandi-capten. Het AGB moet de besluiten waarbij afgeweken wordt van de rechtspositieregeling verplicht inzenden naar de gouverneur met het oog op de uitoefening van het algemeen bestuurlijk toezicht (art. 253 § 2, 2°). 
