freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord
op vraag nr. 94  van 25   FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mercedes van volcem
1. Bij het systeem van verhandelbare groenestroomcertificaten wordt de vraagzijde bepaald door het aandeel hernieuwbare energie in de leveringen opgelegd aan de energieleveranciers. De toeken-ning van groenestroomcertificaten voor de productie van groene stroom vormt de aanbodzijde.

De waarde van de groenestroomcertificaten op deze markt wordt verder bepaald door de boete-prijs opgelegd aan de leveranciers als het opgelegde minimumaandeel niet wordt gehaald. De marktwaarde van de groenestroomcertificaten ligt momenteel rond 107 euro.

Daarnaast wordt ook een decretaal vastgelegde minimumwaarde per certificaat gegarandeerd. De gegarandeerde minimumsteun is gebaseerd op de berekening van de onrendabele top per techno-logie. De onrendabele top is de exploitatiesteun die noodzakelijk is om een project economisch haalbaar te maken. Deze ligt aanzienlijk lager voor windenergie en energie uit biomassa dan voor fotovoltaïsche zonne-energie. 

De marktwaarde voor groenestroomcertificaten en de minimumgarantie zijn een voldoende sti-mulans voor de ontwikkeling van groene stroom uit wind en biomassa. Voor energie uit de zon ligt de onrendabele top momenteel hoger, waardoor een extra stimulans noodzakelijk is.

2. De fotovoltaïsche zonnesystemen kenden de afgelopen jaren wel een sterke kostprijsdaling. 

Het decreet van 8 mei 2009 tot wijziging van het decreet van 17 juli 2000 houdende de organisa-tie van de elektriciteitsmarkt voerde voor fotovoltaïsche installatie in gebruik genomen vanaf 1 januari 2010, een degressiviteit in de steunregeling in om deze aan te passen aan de gunstigere marktrealiteit. 

Voor installaties die dit jaar in dienst worden gesteld, bedraagt de steun 350 euro per overgedra-gen groenestroomcertificaat. Dit tot 20 jaar na de indienstname van de installaties. Deze vergoe-ding daalt vervolgens jaarlijks met 20 euro voor installaties in dienst gesteld in de respectievelijke jaren tot en met 2013. Vanaf 2014 daalt de waarde van het certificaat jaarlijks met 40 euro voor installaties in gebruik genomen in de daaropvolgende jaren.

De periode waarin deze steun geldt, wordt verkort van 20 naar 15 jaar voor installaties in dienst genomen vanaf 1 januari 2013. Tevens voorziet de decreetswijziging in een driejaarlijkse evalu-atie van deze steunregeling.

3. Het Elektriciteitsdecreet voorziet dat enkel groenestroomcertificaten uit het Vlaams Gewest wor-den aanvaard. Gesprekken over een uitbreiding naar andere gewesten hebben niet tot concrete resultaten geleid.

