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Universitair ziekenhuis Gent   -   Dotaties

Een groot deel van de infrastructuur van het UZ Gent is sterk verouderd en beantwoordt niet langer aan de huidige en toekomstige behoeften. 
Het huidige ziekenhuis kan niet in alle verpleegafdelingen voldoen aan de verwachtingen van de patiënten; moderne sanitaire voorzieningen, een aangenaam klimaatcomfort, het aanbod van eenpersoonskamers, een “healing environment” zijn in meerdere gebouwen ontoereikend. Door de grote verspreiding van de gebouwen, het ondergrondse tunnelnetwerk en de verouderde liften, wordt de mobiliteit op de campus sterk gehinderd. deze elementen, samen met de verouderde gebouwen leiden bij de patiënten, de bezoekers en het personeel tot een al dan niet subjectief gevoel van onveiligheid. 


De meeste koel- en verwarmingsinstallaties zijn oud en voldoen niet aan de vereisten voor een energiezuinig beleid. De gevels van verschillende gebouwen zijn slecht geïsoleerd en zijn niet wind- en waterdicht. 
 
Daarom is het niet alleen noodzakelijk verschillende renovatie-investeringen te doen; er moet ook nieuwe infrastructuur gebouwd worden.  Er moet ook geïnvesteerd worden om de doelstellingen met betrekking tot duurzaam energieverbruik te kunnen halen. 


In 2006 heeft het UZ Gent een masterplan ontwikkeld voor de periode 2008-2017. De realisatie van dit masterplan biedt een pro-actieve en integrale oplossing aan voor een kwalitatieve en efficiente vernieuwing van de infrastructuur op de campus van het UZ Gent. De totale geraamde bouwkosten bedragen ongeveer 113 miljoen euro. 


De vorige Vlaamse Regering heeft een jaarlijkse dotatie gereserveerd van 20 miljoen euro, voor de jaren 2010 tot en met 2017. Daarnaast heeft de Vlaamse Regering een jaarlijkse geïndexeerde dotatie van 12,4 miljoen euro ingeschreven ten behoeve van het meerjaren-onderhoudsplan van het UZ Gent. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de financiële situatie van het UZ Gent?

2. Zijn er wijzigingen in de dotaties ten gevolge van besparingen in 2009-2010 bij de Vlaamse overheid?

3. Waar zijn deze dotaties voor het UZ Gent ingeschreven?

4. Zijn er projecten die voorzien worden van een alternatieve financiering via bijvoorbeeld PPS (publiek-private samenwerking)?

5. Welke initiatieven zijn/worden genomen om bij het UZ Gent over te schakelen op duurzaam energiegebruik?

6.   Hoe staat het met de bouw van een kinderdagverblijf volgens het passiefhuisconcept?

