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Nacht- en telefoonwinkels   -   Gemeentebelasting
De Vlaamse gemeenten hebben in het verleden besloten een heffing in te voeren op nachtwinkels en op bedrijven die telecommunicatieapparatuur ter beschikking stellen (telefoonwinkels). De belangrijkste overweging was om op te treden tegen bedrijfsactiviteiten die een grote overlast met zich mee brengen.

In januari 2006 liet toenmalige de minister van Binnenlands Bestuur weten dat hij de tarieven voor nachtwinkels en telefoonwinkels aanvaardbaar vindt zolang het tarief niet meer bedraagt dan 6000 euro voor de openingsbelasting en 1500 euro voor de jaarlijkse belasting. In Brussel waar men ook te kampen heeft met overlast, liggen de heffingen hoger. De openingstaks ligt in Anderlecht op 12.500 euro en de jaarlijkse belasting bedraagt 2000 euro.

De VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) meldde in het verleden dat het aantal nachtwinkels de voorbije vijf jaar met vijf procent is gestegen, maar hun omzet steeg met tien procent. Opvallend daarbij is dat de centrumsteden de meeste nachtwinkels hebben. Daarnaast merk ik dat nachtwinkels ook vooral rond grensgemeenten opduiken.
1. Zijn er plannen om de tarieven voor Vlaanderen gelijk te stellen met de tarieven van Brussel? Waarom wel/niet?

2. Welke initiatieven neemt de minister om de overlast van nachtwinkels in te dijken?

