joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op schriftelijke vraag nr. 151 van 25 januari 2010

van gwenny de vroe
1. 
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) maakte een technische doorlichting van het PEFC-label (september 2008) en bezorgde het resultaat aan de toenmalig bevoegde minister. De documenten werden mij opnieuw bezorgd. De resultaten van de doorlichting zijn vooralsnog niet extern gecommuniceerd. De technische doorlichting kan ik desgewenst bezorgen.

2. 
De Vlaamse Regering heeft het ANB in het kader van de samenwerkingsovereenkomst Milieu voor 2008-2013 de bevoegdheid gegeven om zich uit te spreken over de equivalentie van labels voor duurzaam geëxploiteerd hout. Op verzoek van de vorige kabinetten van Leefmilieu maakte het ANB een technische doorlichting van beide labels, onder meer ook op basis van inbreng van beide systemen. Op basis van de technische doorlichting beschouwt het ANB het PEFC-systeem anno 2009 nog niet als een volwaardig equivalent van het FSC-systeem. De door het ANB gehanteerde criteria als referentiekader voor de screening van boscertificeringssystemen op Vlaams niveau hebben betrekking op de Vlaamse criteria duurzaam bosbeheer zoals vastgelegd door de Vlaamse Regering op 27 juni 2003 en een set van internationale criteria die op Europees niveau in het kader van de ontwikkeling van een gemeenschappelijk duurzaam houtaankoopbeleid werden uitgewerkt.


Over de vraag of het PEFC-label als volledig gelijkwaardig moet worden beschouwd als het FSC-label, wens ik me op dit moment niet uit te spreken. Wel ben ik van oordeel dat het gebruik van PEFC-gelabeld hout in het kader van aanbestedingen, als zijnde ‘duurzaam hout’ moet kunnen worden aanvaard.
3. 
Dit klopt niet helemaal. Het is wel zo dat de Vlaamse criteria duurzaam bosbeheer, zoals vast-gelegd in een besluit van de Vlaamse Regering (27 juni 2003) na een positief advies van de Minaraad en opgezet als antwoord op resoluties van het Vlaamse Parlement (stuk 913, maart 1998 en stuk 782, mei 2002), in belangrijke mate  gelijklopend zijn met de internationale FSC-criteria. 

4.
Ik sta uiteraard achter de inhoud van mijn eigen beleidsnota. Ik wens hierbij te beklemtonen dat het door het ANB opgezette FSC-groepscertificaat ook openstaat voor elke boseigenaar. Dit pro-ject is operationeel sinds 2006 en de totale oppervlakte onder het certificaat bedraagt momenteel 12.602 ha en heeft ook kleinere privé-boseigenaars onder zijn leden (de kleinste boseigenaar in het groepscertificaat bezit een bosoppervlakte van 0,23 ha).

5.
Momenteel werden er nog geen specifieke budgetten toegewezen voor dit project.

6.
Op mijn vraag bezorgde ANB een model van projectaanvraag aan enkele actoren die het Vlaamse PEFC-proces ondersteunen en die participeren in het door het ANB opgezette doelgroepenoverleg. De timing moet in samenspraak met de actoren bekeken worden in functie van haalbaarheid en zal mee afhangen van de mate waarmee de aangesproken betrokkenen zich organiseren om het project effectief van de grond te krijgen. Het is immers niet mijn bedoeling dat de overheid in de plaats treedt en zelf een voor Vlaanderen operationeel werkschema voor PEFC-certificering uitwerkt. Ik wil wel ondersteunend optreden en zo kansen verschaffen. Ook dat is in overeenstemming met mijn beleidsnota.

7.
Ik zal ANB vragen het gebruik van PEFC-gelabeld hout in het kader van aanbestedingen, als zijnde ‘duurzaam hout’ te aanvaarden. 

