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van valerie taeldeman
Het vorige en huidige Vlaamse Regeerakkoord schuiven het recht op een betaalbare woning naar voor als één van de hoofdprioriteiten. Het decreet grond- en pandenbeleid heeft daaraan mee invulling gegeven door instrumentaria aan te reiken voor een activeringsbeleid voor gronden en panden via enerzijds stimuli (activeringsprojecten, fiscale faciliteiten) en anderzijds specifieke dwingende maatregelen (toezicht, heffingen).
In de preambule van het Lokaal Pact erkent de Vlaamse Regering bij het uittekenen van haar algemene beleidsdoelstellingen de autonome beleidsruimte van de gemeenten en provincies, en in dit kader meer specifiek de fiscale autonomie van de lokale besturen, om een beleid te voeren dat aangepast is aan de noden van de lokale gemeenschap.

Op hun beurt erkennen de gemeenten en de provincies het belang van een goede inbedding van hun beleid in een ruimer maatschappelijk kader waarvan de Vlaamse Regering en het Vlaamse parlement mee de krachtlijnen kunnen aangeven.

Hierdoor zijn de gemeentelijke activerings- en leegstandsheffingen die er komen of zijn gekomen in navolging van het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid, en die voortvloeien uit het Vlaams beleid gericht op betaalbaar en kwalitatief wonen voor iedereen niet in strijd met het Lokaal Pact tussen de Vlaamse Regering, de Vlaamse gemeenten en de Vlaamse provincies.

