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Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus   -   Stand van zaken

Artikel 29 van het decreet inzake de openbaarheid van bestuur van 26 maart 2004 bepaalt de oprichting van “een gezamenlijk bestand met wegwijsinformatie en eerstelijnsinformatie”. 
Dat interbestuurlijke gegevensbestand moet de versnipperde informatie over de dienstverlening van de verschillende besturen samenvoegen tot een geïntegreerd geheel. Burgers en bedrijven kunnen dan bij elke overheid aankloppen om betrouwbaar en eenduidig te worden geïnformeerd over de diensten en producten die ze nodig hebben. 
Het instrument om dat streefdoel te realiseren, is de Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus. Deze moet informatie aanmaken, ontsluiten en uitwisselbaar maken over de producten en diensten die de verschillende centrale én lokale overheden aanbieden.

Al jaren ervaren gemeenten en OCMW’s de noodzaak aan een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus. In de nieuwe Vlaamse beleidsnota’s 2009-2014 staan voldoende aanknopingspunten om er binnen deze beleidstermijn werk van te maken. In het kader van een klantgerichte en geïntegreerde dienstverlening, over de bestuursniveaus heen, vermeldt de beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid 2009-2014 expliciet de opbouw van een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus. Het zou hier niet alleen mogen gaan om informatie die past binnen de Europese Dienstenrichtlijn (EDRL), maar om alle relevante overheidsinformatie. De beleidsnota wijst hier ook op de nood aan nauw overleg met alle betrokken partijen (lokale besturen en andere bestuursniveaus). Ook de beleidsnota Bestuurszaken 2009-2014 ziet de mogelijkheid van de uitbouw van een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus, maar dan voornamelijk binnen het verhaal van de Europese Dienstenrichtlijn. “Ongeacht het bestuursniveau waar burgers, bedrijven of organisaties met een vraag of probleem aankloppen, moeten zij dezelfde, betrouwbare, begrijpbare, correcte en volledige informatie verkrijgen. Dit vergt een interbestuurlijke samenwerking waarbij “producten” gedefinieerd worden in functie van de overheidsklant en waarbij over deze producten, ongeacht het bestuursniveau of “loket”, dezelfde wegwijs- en eerstelijns informatie kan worden aangeboden.”
Neemt de Vlaamse overheid initiatieven om deze Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus te realiseren en zo ja, hoever staat het met dit project ? 

