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van filip anthuenis
In 2007 liet ik de Coördinatiecel Vlaams e-government onderzoeken welke krachtlijnen en structu-rele bouwstenen er nodig zijn om, vanuit de Vlaamse overheid, e-government voor, door en met de lokale besturen mogelijk te maken. Uit deze studie bleek dat een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus een fundamentele en elementaire bouwsteen is voor een écht geïntegreerd inter-bestuurlijk e-government. 

Een dergelijke Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus draagt bij tot verschillende doelein-den:
· in eerste instantie realiseert het een eengemaakt informatieaanbod voor burgers, verenigingen en ondernemingen. De burger hoeft zich op die manier niet af te vragen welke overheidsdienst verantwoordelijk is voor een bepaalde overheidsdienstverlening. Tot op heden verdwaal je immers makkelijk in de grote hoeveelheid aan versnipperde informatie van de overheidsdienstverlening. Duidelijke, eenduidige en begrijpbare informatie voor de overheidsklant is dan ook de primaire doelstelling van een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus;

· de tweede belangrijke doelstelling bestaat erin dat de verschillende overheidsniveaus op de hoogte blijven van elkaars dienstverlening. Dit geldt bij uitstek voor de lokale besturen als overheid die het dichtst bij de burger staat. Enerzijds voeren de lokale besturen – gemeenten, OCMW’s en andere lokale overheidsdiensten – heel wat taken uit die bepaald zijn door regelgeving van centrale overheden. Anderzijds vormen lokale besturen in de praktijk vaak informeel een informatiekanaal over de dienstverlening van andere overheidsniveaus; dienstverlening waarin men vaak niet eens betrokken partij is. Een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus moet de lokale besturen dan ook ondersteunen in hun rol als meest nabije overheid, en dit ten bate van burgers, verenigingen en ondernemingen;

· de derde doelstelling vertrekt vanuit de vaststelling dat het communicatieaanbod van de Vlaamse overheid een belangrijke beperking heeft. Hoewel andere overheidsniveaus vaak een rol spelen in de uitvoering van de Vlaamse regelgeving kunnen ze informatie over de praktische dienst-verlening van die andere overheden niet opnemen in de Vlaamse communicatie omdat die  niet centraal is vastgelegd: waar kan je terecht in je gemeente? Om hoe laat? Zijn er specifieke lokale voorwaarden? En wat moet je indienen of meebrengen? De communicatie van de Vlaamse overheid wint enorm aan effectiviteit als we dat soort specifieke informatie kunnen integreren in ons communicatieaanbod;

.

· het vierde voordeel bestaat er in, dat in de Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus elke overheidsdienstverlening een uniek nummer krijgt. Een nummer waar op termijn tal van extra informatie aan gekoppeld kan worden: procesomschrijvingen, gebruiksgegevens, statistieken, juridische databanken, … Die informatie kan nuttig zijn voor tal van toepassingen: van elektronische loketten tot onderzoek. Potentieel kan alle relevante informatie aan dit nummer gekoppeld worden.

Daarom vormt een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus een erg krachtig instrument voor een hedendaagse elektronische overheid: voor communicatie, intern en interbestuurlijk, maar ook omwille van het grote potentieel het verdere koppelingen openen. 

U stelt terecht vast dat verschillende beleidsnota’s dit idee opnemen. Binnen mijn bevoegdheden staat het idee in de beleidsbrieven Bestuurszaken en Binnenlands Bestuur. Bovendien zal ik tijdens deze regeerperiode de nodige interbestuurlijke samenwerking in een decretaal kader plaatsen.
De laatste maanden heeft mijn administratie al heel wat werk verricht. Samen met de vertegen-woordigers van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) en de Vlaamse ICT-organisatie V-ICT-OR, die ICT’ers werkzaam in lokale besturen vertegenwoordigt, werken ze een gedetailleerd voorstel uit om de IPDC te realiseren.
In het najaar van vorig jaar voerden ze een organisatie- en ICT-analyse uit om de mogelijkheden in kaart te brengen. De analyses gebeurden onder andere in workshops met lokale besturen en hun leveranciers. Dit resulteerde in een gezamenlijk voorstel door de administratie en de vertegen-woordigers van de lokale besturen. 

Dit voorstel kenmerkt zich door een realistische aanpak. Het richt zich in de eerste plaats op het aanbieden van centraal geredigeerde wegwijsinformatie aan elke overheidsdienst die er gebruik van wil maken. Zij kunnen de informatie overnemen in hun eigen kanalen en aanvullen met hun eigen gegevens. 

Verder is het voorstel bijzonder omdat het gebaseerd is op een nauwe samenwerking tussen de Vlaamse overheid, getrokken door de Coördinatiecel Vlaams e‑government en het Contactpunt Vlaamse Infolijn enerzijds en de vertegenwoordigers van de lokale besturen anderzijds. De Vlaamse overheid brengt haar eigen dienstverlening in kaart. Vertegenwoordigers van lokale en provinciale besturen doen dit voor hun dienstverlening, met indien gewenst ondersteuning van de Vlaamse overheid. Dit is een mooi voorbeeld is van interbestuurlijke samenwerking. 

Het project voorziet ook in samenwerking met de Federale Overheid in het kader van de Europese Dienstrichtlijn en met Vlaamse sectorale initiatieven zoals ‘Premiezoeker Bouwen en Wonen’ en ‘Rechtenverkenner’. Deze laatste twee projecten bieden elk een zoekmotor aan die de overheidsklant begeleiden naar de meest gepaste dienstverlening. 

Het realiseren van een Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus is voor mij dus absoluut een prioriteit.

