pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 164 van 29 januari 2010
van elisabeth meuleman
1.
De gegevens zijn inderdaad niet meer actueel. Volgend jaar voert het NIRAS een derde her-ziening door van de inventaris nucleair passief. Als de gedetailleerde berekeningen van deze herziening bekend zijn, zal dit de universiteiten toelaten om via de “denkgroep radioatief afval” van de VLIR hun voorzieningen opnieuw te evalueren en eventueel aan te passen met het oog op de financiering van een mogelijke ontmanteling van hun nucleaire installaties. 


Het is overigens niet zo dat die voorzieningen er in het geval van de Universiteit Gent en de Vrije Universiteit Brussel niet zouden zijn, al vraagt het NIRAS wel dat deze bedragen duidelijker zichtbaar zouden zijn in de balans van de instellingen. Tot 2015 heeft de UGent op haar begroting in een bedrag van 4,15 miljoen euro voorzien. De VUB heeft provisies op haar begroting voor een bedrag van 1,6 miljoen euro. Het NIRAS vindt dit evenwel onvoldoende; op de vragen van de VUB naar de motivatie voor de veel hogere raming van het NIRAS, is echter nog geen antwoord gekomen.
2-5. 
Er is hierover geen overleg tussen de universiteiten en de minister. Naar aanleiding van de volgende actualisatie is er uiteraard wel overleg gepland tussen de direct betrokken partijen, zijnde de VLIR en het NIRAS. Omdat het NIRAS voor het aanleggen van de provisies een wettelijk of reglementair kader bepleit, heb ik mijn administratie de opdracht gegeven om een overleg hierover te organiseren met het NIRAS. Daar dient bepaald te worden welke concrete acties de onderwijsoverheid kan ondernemen.
