hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 341 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. De nota waarvan sprake werd op 11 maart 2009 besproken op de algemene vergadering van het Vlaams Forum Verkeersveiligheid. Vanuit het forum werd de nota in maart 2009 overgemaakt aan de ministers. Een rondetafelconferentie werd nog niet georganiseerd. 
Ik zal initiatief nemen om niet alleen de conclusies van de algemene vergadering van het Vlaams forum Verkeersveiligheid, maar ook met alle actoren te komen tot een gericht verkeersveiligheid-beleid met aandacht voor de bromfietser. 

2. Onder de leden van de plenaire vergadering en de werkgroep educatie van het Vlaams Forum Verkeersveiligheid werd een bevraging georganiseerd. Op basis van deze enquête werden 4 con-clusies geformuleerd.
· Conclusie 1: Een kentekenplicht wordt best ingevoerd voor alle bromfietsen (zowel klasse A als klasse B) om een efficiënt handhavingsbeleid te kunnen voeren.

· Conclusie 2a: Het opheffen van een onderscheid tussen klasse A en klasse B impliceert dat elke bromfietsbestuurder een rijbewijs nodig heeft. 
· Conclusie 2b: Indien het onderscheid tussen klasse A en klasse B wordt opgeheven, dan moet een overgangsmaatregel worden ingevoerd om ‘ouderen’ (geboren voor 1 oktober 1982), naar analogie voor de besturing van ‘trage voertuigen’ toe te laten een bromfiets te besturen zonder in het bezit te zijn van het vereiste rijbewijs.
· Conclusie 3: Het onderbrengen van bromfietsen klasse A onder de categorie ‘voortbeweging-toestellen’ is geen goed alternatief.

· Conclusie 4: Bij voorkeur wordt een opleiding voor alle bromfietsers verplicht. Een perio-dieke opfrissingscursus op vrijwillige basis wordt ondersteund.

De conclusies inzake de toekenning van het rijbewijs zullen overlegd worden met mijn federale collega, staatssecretaris mobiliteit , die hiervoor bevoegd is.

3. Vorig schooljaar ontwikkelde de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV), in samenwerking met de bevoegde administratie en de onderwijskoepels, het Educatief Actieplan Verkeers- en Mobili-teitseducatie.

In het plan is ook aandacht voor bromfietsen. Dit is opgenomen als extra aandachtspunt voor de tweede graad van het secundair onderwijs. 

Volgende elementen komen hierbij aan bod: veilig bromfietsen, aangekondigde bromfietscontrole, bromfietsvaardigheid, bromfietsonderhoud, niet-aangekondigde bromfietscontrole. 
