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Waterwegen en Zeekanaal   -   Watergebonden industrieterreinen

In het westen en het centrum van Vlaanderen beheert Waterwegen en Zeekanaal NV, kortweg W&Z, de bevaarbare waterwegen en heel wat van de gronden erlangs.

De missie van W&Z is duidelijk: een duurzaam en dynamisch beheer van de bevaarbare waterwegen in het werkingsgebied van de vennootschap, inclusief de erlangs gelegen terreinen. W&Z stimuleert het multifunctioneel gebruik van deze waterwegen en gronden, met oog voor de belangen van alle actoren en extra aandacht voor veiligheid en integraal waterbeheer.  W&Z beschouwt zijn missie als een belangrijk maatschappelijk project en voert een modern, vernieuwend en toekomstgericht beleid met als inzet een mobieler, veiliger en groener Vlaanderen.

W&Z beheert een aanzienlijk deel van de gronden langs de Vlaamse rivieren en kanalen. Een belangrijke troef, zeker in een regio waar de ruimte voor bedrijven en industriële activiteiten schaars is. Door deze watergebonden terreinen dynamisch te exploiteren, ondersteunt W&Z het gebruik van de waterweg en het multifunctionele karakter ervan. W&Z wacht niet tot bedrijven zelf belangstelling tonen, maar speurt actief naar opportuniteiten, zet samenwerkingsverbanden op met lokale en regionale overheden en belangengroepen en ontwikkelt nieuwe, toekomstgerichte projecten.

Alle terreinen langs de bevaarbare waterwegen die in het kader van provinciale en gemeentelijke planprocessen naar voren worden geschoven als terreinen met potenties voor de ontwikkeling van economische activiteiten, komen volgens W&Z in aanmerking om gereserveerd te worden voor de inplanting van watergebonden bedrijfsactiviteiten. Deze worden door W&Z bijzonder ruim opgevat. Naast de kadegebonden bedrijven en de bedrijven in de onmiddellijke omgeving van een waterweg, die via een intern transportsysteem gebruik kunnen maken van een kaaimuur, kunnen ook bedrijven die niet in de onmiddellijke omgeving van een waterweg gelegen zijn, mits voor- en natransport per vrachtwagen, gebruikmaken van de waterweg als transportas.
1. Over hoeveel terreinen langs bevaarbare waterwegen die gebruikt zouden kunnen worden voor de ontwikkeling van economische activiteiten beschikt W&Z? 

Over hoeveel ha grond gaat dit? 

Waar zijn deze gronden gelegen?
2. Wat gebeurt er nu met deze gronden?

