philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 161 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart van malderen
1 .
Wat het antwoord op de eerste vraag betreft verwijs ik u naar mijn antwoord gegeven op de vraag van de heer Carl Decaluwe in de commissievergadering van 27 januari 2010.

De werkgroep werd reeds geïnitieerd in december. Op vrijdag 26 februari werd een studiedag ruimtelijk afwegingskader windturbines in Vlaanderen georganiseerd waarop het startschot werd gegeven voor een ruimtelijke afwegingskader voor windturbines in Vlaanderen.
2. 
Ook voor wat het antwoord op de deze vraag betreft verwijs ik u naar mijn antwoord gegeven op de vraag van de heer Carl De Caluwe in de commissievergadering van 27 januari 2010.
3. 
Wat de stand van zaken van de particuliere projecten in de bedrijvenzone Zaubeek langs de E17,  de Steenweg Deinze en de N60 Oudenaarde-Gent betreft, kan ik u verwijzen naar de betrokken lokale besturen. 

Uit recente contactname van het departement RWO met Defensie blijkt dat de 15 km-beperking nog aangehouden wordt. Defensie zal binnenkort nieuwe richtlijnen met betrekking tot radars uitschrijven. Deze wijziging wordt doorgevoerd op basis van de recente Eurocontrol-normen die Belgocontrol ook gebruikt.


De zones rond de radars blijven dezelfde maar de regels zullen wijzigen:


In eerste instantie zal het binnen de 500 m strikt verboden worden gelijk welke windturbine in te planten. In de zone van 500 m tot 15 km is het à priori verboden te bouwen. Mits een uitgebreide studie kan hierop een uitzondering worden gegeven. Ten slotte kan Defensie ook buiten de zone van 15 km het recht behouden de impact te analyseren en al dan niet gunstig adviseren.

