geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 175 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veerle heeren
De problematiek die u aanhaalt is niet nieuw en komt ook aan bod in de jaarlijkse budgetinstructies. Ik verwijs naar de omzendbrief BB 2009/5 van 04/09/2009 inzake het opstellen van de budgetten voor 2010 en de bijhorende meerjarenplannen van de gemeenten en van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van het Vlaamse Gewest.
Deze instructies bevatten een aantal aanbevelingen over de bij voorkeur te volgen werkwijze.
Op uw vragen kan ik bijgevolg het volgende antwoorden.

1. 
Voor de goede werking van de lokale politiezones en van de gemeenten is het van het grootste belang dat de bedragen die in de politiebegroting en in de gemeentelijke budgetten ingeschreven zijn, met elkaar overeenstemmen. De onderrichtingen bepalen dat de besluiten over de vast-stelling van de gemeentelijke dotatie genomen moeten worden voor de zone en de gemeenten een beslissing nemen over hun budget. Onderling overleg inzake de dotatie is primordiaal.


Indien het bedrag dat de gemeente vaststelt als haar gemeentelijke dotatie niet overeenstemt met het bedrag dat de politiezone opneemt in haar politiebegroting, kan de gemeente slechts in welbepaalde gevallen verplicht worden tot het aanvullen van de financiële middelen van de politiezone, namelijk als kan worden aangetoond dat de middelen van de zone niet volstaan om de wettelijke verplichtingen na te komen. Sommige verplichtingen liggen vast, zoals het mini-mum aantal personeelsleden van de zone en de uitrusting die van hogerhand worden opgelegd. 


Dit betekent dat de gemeente, gelet op haar autonomie, eenzijdig de politietoelage kan vermin-deren tot een budgettair aanvaardbaar niveau in haar eigen begroting terwijl de politiebegroting door de politieraad al werd goedgekeurd met een gemeentelijke bijdrage die hoger is dan de gemeente kan dragen alvorens de gemeentelijke begroting van datzelfde jaar werd goedgekeurd. Het bedrag van de gemeentelijke toelage moet de politiezone evenwel toelaten om haar wette-lijke verplichtingen na te komen.  
2. 
Voorafgaand overleg is van het allergrootste belang. Conflictsituaties die leiden tot juridische disputen, waarbij rechtscolleges worden ingeschakeld, moeten worden vermeden. 

3. 
Gelet op de autonomie van de politiezone, die rechtspersoonlijkheid heeft, kan niet in alle om-standigheden vermeden of verhinderd worden dat de politiezone meer financiële middelen zou vragen dan afgesproken of die de financiële draagkracht van de gemeentelijke begroting over-schrijden.
4- 5. 
Zowel de politiezone als de gemeenten kunnen alle middelen die het recht biedt uitputten in het geval er een conflict ontstaat.

Bij gebrek aan overeenstemming tussen de dotaties, verwijs ik naar de bovenvermelde omzend-brief. De gouverneur zal overgaan tot schorsing van het desbetreffende artikel in de gemeente-begroting of van de gemeentebegroting in haar geheel. De gouverneur zal eveneens overgaan tot schorsing van het besluit betreffende de politiedotatie of het desbetreffende krediet in de ge-meentebegroting, namelijk:
· als de gemeenteraad een dotatie aan de zone vaststelt of opneemt in de gemeentebegroting die lager is dan de dotatie opgenomen in de politiebegroting die door de politieraad is goed-gekeurd én eveneens uitvoerbaar geworden is na de uitoefening van het gewestelijk alge-meen administratief toezicht;
· als de gemeenteraad een dotatie aan de zone vaststelt of opneemt in de gemeentebegroting die onvoldoende is om het tekort van de zone dat voortvloeit uit uitgaven die strikt verplicht zijn door de politiewetgeving, op te vangen.

De federale minister van Binnenlandse Zaken kan ook uitspraak doen over de wettelijk ver-plichte bijdrage. De procedure daarvoor is bepaald in de (federale) WGP (Wet geïntegreerde politiedienst). U kan deze procedure terugvinden in de Ministeriële omzendbrief PLP 46 betref-fende de onderrichtingen voor het opstellen van de politiebegroting voor 2010 ten behoeve van de politiezones van 12/08/2009 op volgend webadres:

https://besafe.ibz.be/nl/Politie/04_politiebeheer_gestion_policiere/04_budget_financieel_financière/Pages/default.aspx

Als de betrokken partijen zich bij deze beslissing niet neerleggen, dan zal uiteindelijk de Raad van State geadiëerd worden en uitspraak doen.

