geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 203 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van an michiels
Voor de lijst van de verenigingen die in 2008 en 2009 een subsidie ontvingen voor activiteiten in het kader van de bevordering van het Vlaamse karakter van de Vlaamse Rand verwijs ik naar het ant-woord op de schriftelijke vraag nr. 166 van collega Van Eycken van 3 februari 2010 met hetzelfde on-derwerp.

Bijkomend kan ik u meedelen dat voor het jaar 2008 vijf subsidieaanvragen geweigerd werden:

-
Jeugdhuis Sloefke, Wolvertem en Chiro Woluwe wegens aanvraag voor een activiteit die vol-gens de ingediende begroting winstgevend was;

-
B.E.L.L.A.H, Halle wegens niet behorend tot de 19 gemeenten van de Vlaamse Rand;

-
CC Den Blank, Overijse wegens een laattijdige aanvraag;

-
Vzw Vlaamse Jongeren Overijse wegens niet voldoen aan de criteria.

Voor het jaar 2009 werden aan twaalf aanvragen tot subsidiëring geen gunstig gevolg gegeven:

-
De Blauwe Vinken (Hoeilaart) en muziekvereniging De Cecilianen (Grimbergen) wegens het organiseren van een winstgevende activiteit;

-
Gemeentebestuur Dilbeek, vzw Medical Challenge (Sint-Pieters-Leeuw), Jeugdraad Meise, verenigde handelaars Beersel, Jeugdhuis Animoro (Sint-Genesius-Rode), vzw Kamufé (Vil-voorde), vzw De Witte Roos(Sint-Pieters-Leeuw), Feestcomiteit de Reuzen (Tervuren) en vzw Toerisme Tervuren: ingevolge de beslissing van de nieuwe Vlaamse Regering (in juli 2009) tot aanpassing van de budgettaire doelstellingen voor de huidige regeerperiode;

-
Culturele Raad Drogenbos wegens een laattijdige aanvraag (na afloop van het project).
