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vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 165 van 2 februari 2010
van sabine poleyn
1. Ik zal vanuit mijn bevoegdheid als Minister van Leefmilieu en Natuur bijdragen aan de actieve internationale overdracht, valorisatie en verspreiding van milieu-expertise. Hierbij wordt in eerste orde gestreefd naar maximale coherentie met het beleidsdomein internationaal Vlaanderen. Exper-tise wordt overgedragen naar regio’s en landen in ontwikkeling die een ernstige en eerlijke samenwerking willen aangaan (p. 53 beleidsnota LN) . 


Ik zal dit concreet maken via het Vlaams Fonds Tropisch Bos (VFTB) en het Vlaams Partnerschap Water voor Ontwikkeling (VPWvO). 


Het VPWvO werd opgericht om vanuit Vlaanderen een bijdrage te leveren aan de realisatie van de zevende Millenniumdoelstelling (Millennium Development Goal of MDG 7: ‘werken aan een duurzaam leefmilieu’). Deze bepaalt dat tegen 2015 het aandeel mensen dat geen toegang heeft tot zuiver water en sanitatie met de helft verminderd moet worden. Het VPWvO streeft naar het voorzien van 6 miljoen mensen -evenveel als er Vlamingen zijn- van zuiver water en/of sanitaire voorzieningen tegen 2015. Daartoe is sinds de oprichting in 2004 een projectluik in het Zuiden en een ondersteunend luik in Vlaanderen opgezet. Voor de cofinanciering van projecten stel ik subsidies ter beschikking. 

Wat betreft het Vlaams Fonds Tropisch Bos is het zo dat het initiatief aanvankelijk gelanceerd werd met een beperkte looptijd van een 5-tal jaar met een mid-term evaluatie en een eind-evaluatie. Na afloop - en daar zijn we nu aan toe - dient uitgemaakt of Vlaanderen met een derge-lijk project verder wil of niet; en zo ja onder welke praktische aanpak. Ik heb hiervoor bij de be-voegde diensten een evaluatierapport opgevraagd. 

2. Ik ga uit van de principes, doelstellingen en voorwaarden zoals geformuleerd in het kaderdecreet ontwikkelingssamenwerking van 2007, zij het met eigen accenten.
De projecten leveren een bijdrage aan de Millenniumdoelstellingen, nl. MDG 7. Indirect heeft dit natuurlijk ook weerslag op de gezondheidstoestand van de bevolking en het verminderen van armoede en honger.


Het VPWvO draagt bij tot het creëren van een draagvlak voor een solidaire houding t.a.v. de Noord-Zuid-problematiek, door het vormen van samenwerkingsverbanden tussen Vlaamse part-ners per project. Dit creëert een hefboom voor sensibilisering van de achterban. Door het gericht op zoek gaan naar nieuwe partners en studiedagen worden ook nieuwe mensen aangesproken. 


Het VFTB is een vorm van indirecte samenwerking zoals beschreven in artikel 15 van het kader-decreet. De werking van het VFTB past in de principes, doelstellingen en voorwaarden uit het decreet. Het VFTB werkt immers op basis van een projectoproep naar projectvoorstellen van lokale ngo’s uit een 5-tal landen uit Latijns Amerika en passend binnen een aantal duidelijke inhoudelijke prioriteiten. In de tot nu toe ondersteunde projecten is telkens sprake van meer-voudige effecten, maar een rode draad is zeker het duurzaam gebruik en beheer van het bos als een hernieuwbare en natuurlijke hulpbron als middel om lokale duurzame ontwikkeling te bevorderen.


Ik vind het belangrijk coherentie met het ontwikkelingsbeleid binnen de Vlaamse overheid na te streven. Voor het VPWvO wordt momenteel bekeken hoe een geografische focus kan ingesteld worden op de partnerlanden voor het Vlaams ontwikkelingsbeleid, zij het als niet-uitsluitend criterium. In de stuurgroepen van zowel het VPWvO als het VFTB zitten vertegenwoordigers van het beleidsdomein Internationaal Vlaanderen. Deze nemen actief deel aan de vergaderingen en formuleren beleidsadvies met betrekking tot de coherentie van het Vlaams beleid aangaande ontwikkelingssamenwerking.

In de beoordelingskaders van het VFTB en van het VPWvO zijn principes als eigenaarschap en partnerschap expliciet opgenomen. Voorwaarden als ontwikkelingsrelevantie, ongebonden hulp en kwaliteit zijn ook duidelijk aanwezig. 

3. Het VPWvO streeft naar het voorzien van 6 miljoen mensen van zuiver water en/of sanitaire voorzieningen tegen 2015. Het zwaartepunt van de activiteiten van het VPWvO ligt in het uitvoeren van water- en sanitatieprojecten in het Zuiden, met inbreng van Vlaamse expertise. Deze projecten moeten bijdragen aan de realisatie van MDG 7, uitgevoerd worden met betrokkenheid van minstens twee Vlaamse partners en opgevat worden volgens de principes van de VPWvO-intentieverklaring. De rol van de Vlaamse milieuoverheid in dit luik is niet te onderschatten, aangezien ze optreedt als cofinancier van dit soort projecten. Deze subsidies, die elk jaar na een projectoproep en grondige screening door experts van de Vlaamse overheid worden toegewezen, spelen een belangrijke hefboomrol in het mogelijk maken van VPWvO-projecten in het Zuiden. 


Sinds 2005 zijn er +/- 445.000 mensen die bijkomend direct van water werden voorzien en 244.000 mensen van sanitatie via de projecten die gecofinancierd werden door de Vlaams Minister bevoegd voor het leefmilieu. Dit vertegenwoordigt een bereik bij een ruimere bevolking, beleids-mensen, lokale instellingen,… van bijna 4 miljoen mensen. 48 unieke Vlaamse partners partici-pe(e)r(d)en aan VPWvO-projecten tot nu toe. 


De ontwikkelingssamenwerkingsprojecten in Zuid-Afrika zijn sinds eind 2009 allemaal afgerond en hebben, weliswaar met vertraging, de beoogde resultaten grotendeels bereikt dankzij de geza-menlijke Vlaamse en Zuid-Afrikaanse ondersteuning en inspanningen. Het is interessant vast te stellen dat de bevoegde Zuid-Afrikaanse overheidsdiensten zelf de resterende werken zullen uit-voeren in eigen beheer, wat de duurzaamheid ongetwijfeld ten goede komt. Het is ook interessant te zien dat het huidige Food Security Programme dat ondersteund wordt door het Vlaams Agentschap Internationale Samenwerking een aantal projectresultaten kan gebruiken van de projecten die door de departementen LNE en LV werden ondersteund. 


Voor het VFTB werd in 2007 na de mid-term evaluatie een heroriëntering doorgevoerd. We beschikken nu met het VFTB over twee types van projecten in de portfolio. In de eerste helft van het VFTB hebben we vooral projecten ondersteund vanuit de invalshoek ‘biodiversiteit’ met focus op een drietal thema’s: duurzaam bosbeheer, reservatenbeheer en bosherstel. Na de mid-term evaluatie is de focus komen te liggen op het klimaatthema, met enerzijds aandacht voor capaci-teitsopbouw om bebossingsprojecten klaar te maken voor accreditatie om koolstofcertificaten aan te leveren, en anderzijds aandacht voor methodologische aspecten rond het actuele thema van ‘vermeden ontbossing’. Zoals reeds gesteld wordt het VFTB op dit moment aan een eindevaluatie onderworpen, met het oog op verderzetting, na eventuele bijsturing.

4. Ik vind het belangrijk coherentie met het ontwikkelingsbeleid binnen de Vlaamse overheid na te streven. Zowel in de stuurgroep van het VFTB als in deze van het VPWvO zit een vertegen-woordiger van het beleidsdomein Internationaal Vlaanderen. De uitgangspunten en bepalingen in het kaderdecreet ontwikkelingssamenwerking zijn geïntegreerd in de beoordelingskaders van het VFTB en het VPWvO.


Bovendien worden deze projecten opgezet na voorafgaand akkoord op hoofdlijnen binnen de Vlaamse Regering, zodat er voldoende kansen zijn op aftoetsen en verdere afstemming met het algemene Vlaamse ontwikkelingsbeleid.
