joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord
op vraag nr. 166 van 3 februari 2010

van marleen van den eynde
1.
Het is inderdaad zo dat provinciale toezichthouders, gemeentelijke toezichthouders, toezicht-houders van intergemeentelijke verenigingen en toezichthouders van politiezones moeten beschik-ken over een bekwaamheidsbewijs, verkregen na het volgen van een opleiding in een door de minister van Leefmilieu erkende instelling.


De instelling levert een getuigschrift af aan de cursisten die geslaagd zijn voor de bekwaam-heidsproef. Het getuigschrift wordt samen met het aanstellingsbesluit van het bevoegde orgaan voorgelegd aan de afdeling, bevoegd voor erkenningen van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie van de Vlaamse overheid. Deze afdeling levert op basis van die documenten een be-kwaamheidsbewijs en legitimatiebewijs af.


Het Milieuhandhavingsbesluit (besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008, zoals gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 30 april 2009) voorziet in artikel 88 over-gangsbepalingen voor personen die op basis van de oude wetgeving, meer bepaald sinds 26 juni 1991 (artikel 61 Vlarem I) al over een Vlarem-bekwaamheidsbewijs moeten beschikken. Dit bekwaamheidsbewijs blijft voor maximum drie jaar geldig na de inwerkingtreding van dit Milieu-handhavingsbesluit (op 1 mei 2009). Dit bewijs blijft met andere woorden gelden tot en met 30 april 2012. 


Overeenkomstig artikel 88, §2 van het Milieuhandhavingsbesluit kunnen personen die over voor-meld Vlarem-bekwaamheidsbewijs beschikken, het nieuwe bekwaamheidsbewijs voor lokale toe-zichthouder aanvragen voor zover zij het Vlarem-bekwaamheidsbewijs en het nieuwe aanstel-lingsbesluit van het bevoegde orgaan indienen bij de voormelde afdeling, bevoegd voor erken-ningen.


Conform artikel 16 §1 van het Milieuhandhavingsbesluit moet elke gemeente inderdaad tegen 1 januari 2010 een beroep kunnen doen op minstens één toezichthouder (hetzij een gemeentelijke toezichthouder, hetzij een toezichthouder van een intergemeentelijke vereniging, hetzij een toe-zichthouder van een politiezone).


Indien de gemeenten Kontich en Lint over een ambtenaar beschikken die een Vlarem-bekwaam-heidsbewijs heeft, zoals u stelt, dan beschikken zij over een lokale toezichthouder.. Zoals hier-boven vermeld blijft dit Vlarem-bekwaamheidsbewijs drie jaar geldig (nl. tot en met 30 april 2012). Artikel 88 van het Milieuhandhavingsbesluit beperkt geenszins de toezichtopdrachten van deze ‘lokale toezichthouder’ zodat kan gesteld worden dat deze alle toezichtopdrachten, toege-wezen in artikel 34 van het Milieuhandhavingsbesluit, kan uitvoeren. Deze toezichtopdrachten zijn echter ruimer dan de toezichtopdrachten in het kader waarvan de betrokken ambtenaar het Vlarem-bekwaamheidsbewijs heeft verkregen.

2.
Hier moet een onderscheid gemaakt worden tussen politieambtenaren die erkend zijn als lokale toezichthouder door de minister van Leefmilieu (na het doorlopen van de procedurele vereisten zoals in vraag 1 vermeld) [1] en politieambtenaren die niet zijn erkend als lokale toezichthouder [2].


De eerst vermelde politieambtenaren moeten zich houden aan de toezichtopdrachten zoals vermeld in artikel 34 van het Milieuhandhavingsbesluit. Zij vallen met andere woorden onder de bepa-lingen van het Milieuhandhavingsdecreet, gezien zij toezichthouder zijn in de zin van artikel 16.3.1, §1, 5° van het Decreet Algemene Bepalingen inzake Milieubeleid (afgekort “DABM”). Dit doet geen afbreuk aan de politietaken die voortvloeien uit de Wet van 5 augustus 1992 op het politieambt. 

Politieambtenaren die niet zijn erkend als lokale toezichthouder zijn niet gehouden aan de bepa-lingen van het Milieuhandhavingsdecreet. Zij treden op conform de artikelen 14 (opdrachten van bestuurlijke politie) en 15 (opdrachten van gerechtelijke politie) van de wet van 5 augustus 1992 op het politieambt. Artikel 3 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïnte-greerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, bepaalt bovendien dat de lokale politie op het lokale niveau instaat voor de basispolitiezorg, terwijl de federale politie over het gehele grondgebied optreedt (mits inachtneming van de principes van specialiteit en subsidiariteit).


Het feit dat laatstgenoemde politieambtenaren optreden op grond van andere (federale) wetgeving, belet niet dat zij ook kunnen optreden ten aanzien van de milieuwetgeving waarnaar artikel 34 van het Milieuhandhavingsbesluit verwijst. Artikel 14 van de wet op het politieambt vermeldt immers dat bij het vervullen van hun opdrachten van bestuurlijke politie, zij toezien op de handhaving van de openbare orde met inbegrip van “de naleving van de politiewetten en -verordeningen, de voor-koming van misdrijven en de bescherming van personen en goederen”. Artikel 15 van de wet op het politieambt vermeldt op zijn beurt dat bij het vervullen van hun opdrachten van gerechtelijke politie, zij als taak hebben “1° de misdaden, de wanbedrijven en de overtredingen op te sporen, de bewijzen ervan te verzamelen, daarvan kennis te geven aan de bevoegde overheden, de daders ervan te vatten, aan te houden en ter beschikking te stellen van de bevoegde overheid, op de wijze en in de vormen bepaald door de wet “.

Het klopt bijgevolg niet dat het lokaal toezicht niet kan toegewezen worden aan de politiediensten. Overleg met de federale minister is hiervoor niet vereist.
3. 
Het spreekt voor zich dat het de taak is van de gemeenten om hun wettelijke opdrachten na te ko-men. 


Vooreerst kan er verwezen worden naar de subsidiëringsmogelijkheid zoals vermeld in artikel 16.3.4 van het DABM dat de Vlaamse Regering de aanstelling van o.a. de lokale toezichthouders kan subsidiëren, alsook ondersteuning geven voor de opleiding en permanente vorming van die toezichthouders. 

In dat kader verwijs ik, zoals ik eerder al antwoordde op parlementaire vragen ter zake, naar het in opmaak zijnde addendum aan de samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 met de gemeenten. Dit addendum geeft uitvoering aan artikel 16.3.4 van het D.A.B.M. dat voorziet dat de Vlaamse Regering binnen de perken van de begrotingskredieten de aanstelling van de lokale en provinciale toezichthouders kan subsidiëren, alsook ondersteuning kan geven voor de opleiding en permanente vorming van die toezichthouders. Dit addendum dient ook ter begeleiding van de inwerkingtreding van artikel 16 van het Milieuhandhavingsbesluit dat voorziet in de jaarlijkse uitbreiding van lokale toezichthouders vanaf 1 mei 2010. Wat betreft gemeenten die weigeren hun decretale toe-zichtsopdrachten na te komen, verwijs ik naar artikel 261 onder afdeling III ‘Dwangtoezicht’ van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 dat bepaalt dat de toezichthoudende overheid, na een schriftelijke ingebrekestelling, een of meer commissarissen kan gelasten zich ter plaatse te begeven om de gevraagde inlichtingen of opmerkingen in te zamelen van de gemeenteoverheid of om de maatregelen ten uitvoer te brengen die in rechte zijn voorgeschreven. De toezichthoudende overheid kan pas optreden na het verstrijken van de in de ingebrekestelling bepaalde termijn.
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