geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 162 van 2 februari 2010
van lode vereeck
1. 
Het is niet mogelijk om de totale schuld van de Vlaamse lokale besturen te berekenen op basis van budgetten en de meerjarenplannen. De totale schuld van de Vlaamse lokale besturen kan immers enkel afgeleid worden uit de balansen van de jaarrekeningen. 


De laatste digitaal binnengekomen gemeenterekeningen die het Agentschap voor Binnenlands Be-stuur daarvoor beschikbaar heeft, zijn die van het jaar 2008. Er ontbreken evenwel nog steeds een dertigtal gemeenterekeningen waardoor we het jaar 2008 niet als referentiejaar kunnen gebruiken om de totale schuld van alle gemeenten te berekenen.  

Ik zal initiatieven nemen om de goedkeuring van de rekeningen door de gemeenten te laten be-spoedigen, via de inwerkingtreding van artikel 173 van het gemeentedecreet alsook via enkele bepalingen in het te nemen uitvoeringsbesluit over het nieuwe financiële instrumentarium van de lokale besturen en de provincies. 


In 2007, het jaar voor de schuldovername, bedroeg de schuld van de Vlaamse gemeenten bijna 8,5 miljard euro. Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur heeft, ook op basis van de digitale OCMW-rekeningen, de totale schuld van de Vlaamse OCMW’s berekend. Deze bedroeg eind 2007 ongeveer 1,8 miljard euro.

Ik bezorg u afzonderlijk de detailcijfers van de schuldtoestand 2007 per gemeente, gerangschikt per provincie (zie bijlagen 1 tot 5) (bijlagen 6 en 7: totaal schuld + overzicht overnames).
2. 
Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 1.

3. 
Ik bezorg u afzonderlijk de overzichtstabellen van de twee belangrijkste gemeentelijke belastin-gen, namelijk de aanvullende belasting op de personenbelasting (APB) en de opcentiemen op de onroerende voorheffing (OOV). (bijlagen 6 en 7) Deze tabellen bevatten de aanslagvoeten van deze belastingen voor 2009 en 2010. Ik wijs er wel op dat de gemeenten, wat de APB betreft, tot eind januari een wijziging konden doorvoeren. Het is mogelijk dat sommige van dergelijke wijzi-gingsbeslissingen nog niet zijn toegekomen bij de gouverneur. Voor de OOV hebben de gemeen-ten tijd tot eind maart 2010 om hun aanslagvoeten te wijzigen. Voor 2010 geldt bijgevolg enig voorbehoud.


Ingeval van een verlaging of verhoging tussen 2009 en 2010 bevat de laatste kolom ook het be-grote verschil in opbrengst tussen 2009 en 2010.


Wat betreft de APB wijs ik erop dat, ingeval van wijziging van een aanslagvoet voor het jaar 2010, de verwachte ontvangsten niet evenredig stijgen of dalen ten gevolge van de methodiek van inning en doorstorting van deze belastingen via de FOD Financiën. De gevolgen van wijzigingen in aanslagvoeten zijn daardoor pas met enige vertraging voelbaar. 

4. 
Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 3.

5. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 1.
bijlagen
1.
Schuldtoestand 2007 West-Vlaanderen
2.
Schuldtoestand 2007 Limburg

3.
Schuldtoestand 2007 Vlaams-Brabant

4.
Schuldtoestand 2007 Antwerpen

5.
Schuldtoestand 2007 Oost-Vlaanderen

6.
Totaal schuld
7.
Overzicht overname
8.
APB
9.
OOV
