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Kadaster   -   Operationaliteit
Tijdens vorige staatshervormingen werd in het vooruitzicht gesteld dat de federale diensten van het Kadaster en de Registratie naar de gewesten overgeheveld zouden worden. Dat zou ongetwijfeld een meerwaarde bieden voor onze Vlaamse administratie, waar tal van diensten voortdurend behoefte hebben aan actuele kadastrale gegevens en gegevens m.b.t. eigendommen, oppervlakten, afpalingen, enz.

Terwijl het tot de logica der dingen behoort dat die overdracht er op een gegeven ogenblik komt, zien we in de praktijk dat de federale overheid, met name het ministerie van Financiën, de dienst als het ware laat doodbloeden. Er heerst dan ook grote bezorgdheid bij de ambtenaren, met name ook omdat zij hun werk op vele plaatsen niet meer naar behoren kunnen uitvoeren. 

Als we de leeftijdspiramide bij de verschillende diensten van het Kadaster bekijken, dan zien we dat bij alle diensten in de provincie Limburg meer dan de helft van de medewerkers ouder is dan 50 jaar (dat geldt ook voor Luik en Namen). In Oost-Vlaanderen is bij 95% van de diensten de helft van de medewerkers ouder dan 50. In West-Vlaanderen een kleine 90%, in Antwerpen bijna 80%. In Brabant 60%.

In West-Vlaanderen zien we dat een onverantwoord hoog aantal ambtenaren van het Kadaster de pensioenleeftijd bereiken. Van het aantal personeelsleden op directieniveau kan 100% desgewenst binnen het jaar met pensioen. Bij de mensen die instaan voor het beheer is dat 33%, bij de coördinatoren van de schattingen is dat 23,5%. Bij de diensten in Brugge kan 50% van de personeelsleden als ze dat willen binnen het jaar met pensioen. In Veurne is dat 23,5% en in 0ostende 22%,

We hebben dus te maken met een verouderend ambtenarenkorps, waar weinig mensen die met pensioen gaan, vervangen worden door nieuwe, jonge mensen. Dat brengt ook mee dat de flexibiliteit van de diensten vermindert.

Het is voldoende bekend dat het Kadaster een federale administratie is, al gebruikt Vlaanderen de kadastergegevens, bv. het Kadastraal Inkomen (KI)  als basis voor tal van zaken: onroerende voorheffing, studietoelagen, renovatiepremies, enzovoort. Daardoor heeft de “verwaarlozing” van het Kadaster door de federale overheid onmiskenbaar gevolgen voor Vlaanderen. 

Neemt de minister initiatieven, bijvoorbeeld op het Overlegcomité, om de federale overheid ervan te overtuigen dat ze de diensten van het Kadaster operationeel moet houden, in afwachting van een hopelijk duurzame oplossing in het kader van een nieuwe staatshervorming?

