geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 163 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
De kadastergegevens zijn ontegensprekelijk van groot belang voor de Vlaamse Overheid. Zoals u aan-geeft in uw vraag gebruiken we vandaag reeds deze data voor verscheidene toepassingen.  

Op basis van het principe van de federale loyauteit is de federale overheid er toe gehouden te zorgen dat de uitoefening van bevoegdheden door de gewesten niet onmogelijk of overdreven moeilijk wordt. Dit is vooralsnog niet het geval. Ondanks de staat van de leeftijdspiramide bij de werknemers van het kadaster, het gebrek aan flexibiliteit dat er een gevolg van is en de onvolmaakte digitale ontsluiting van haar gegevens levert het kadaster nog steeds een dienstverlening die de Vlaamse overheid niet belet haar bevoegdheden uit te oefenen. Wel is er een aanzienlijke ruimte voor verbetering. Op dit ogenblik maken de diensten van de Vlaamse overheid die kadastergegevens nodig hebben gebruik van de informatie die zich in de databanken van het Vlaams Fiscaal platform bevinden. De machtiging van de privacycommissie om deze te mogen gebruiken is echter in de tijd beperkt, met name tot 30 juni 2011. Diensten die specifiekere informatie van het kadaster nodig hebben vragen deze op dit moment op via elektronische post. Sommigen moeten zich nog steeds naar de regionale kantoren begeven om daar de informatie manueel op te halen. 

CORVE, de e-government cel heeft reeds herhaalde malen aangedrongen op een ordentelijke ontslui-ting van de kadastergegevens zoals ik in het antwoord op schriftelijke vraag 97 van 7 december 2009 reeds aangaf. De AAPD meldt ons dat ze via haar nieuwe informaticasysteem STIPAD 2 wel de nodige gegevens online ter beschikking zal stellen maar ze kan ons vooralsnog niet vertellen wanneer dit platform gerealiseerd zal zijn. De eerste versie van STIPAD, die in juli 2010 online moet komen zal niet van buitenaf bevraagbaar zijn.

Zoals in de bijlage bij het regeerakkoord duidelijk geschreven staat, vraagt de Vlaamse Regering de overdracht van het kadaster aan de regio’s. Wanneer dit is gerealiseerd zullen we er uiteraard alles aan doen om een moderne en geïntegreerde werking van het Kadaster binnen de Vlaamse administratie op het getouw te zetten, met voldoende perspectief voor de overgedragen personeelsleden, zoals dat op dit moment ook gebeurt voor de overname van de inning en invordering van de verkeersbelastingen.

