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1. De studie wordt door een studiebureau uitgevoerd in opdracht van het Agentschap Wegen en Verkeer West-Vlaanderen.


Deze opdracht heeft tot doel de mogelijke tracés voor een omleiding van Adinkerke ook ruimtelijk te bestuderen, vervolgens een plan-MER op te maken voor de mogelijke tracés en ten slotte de startnota op te maken voor het gekozen tracé.


Voor het uitvoeren van de studie zijn 500 kalenderdagen voorzien. Deze termijn wordt opgeschort tijdens de jaarlijkse vakantieperiode van de ontwerper. De termijn wordt eveneens opgeschort waar dit tijdens het MER-proces nodig is, zoals bij de terinzagelegging van de kennisgevingsnota en de indiening van het ontwerp van plan-MER, en de behandeling van het RUP door de hogere overheid.

2. In de opdracht voor deze studie is een overlegstructuur op poten gezet bestaande uit een werk-groep, projectgroep en een stuurgroep. De gemeente maakt deel uit van de projectgroep en de stuurgroep. De gemeente kan dus actief deelnemen aan deze vergaderingen.


Verder zijn er nog de inspraakmomenten die wettelijk moeten worden georganiseerd in het kader van de opmaak van het plan-MER en het RUP.  Het betreft hier vnl. openbaar onderzoek.

3. De studie van Vectris was in hoofdzaak een louter verkeerskundige studie.


Een eerste screening van de speciale beschermingszones en de natuurreservaten geeft aan dat er heel wat beschermde zones aanwezig zijn in de omgeving van Adinkerke.


Gezien een mogelijke betekenisvolle aantasting van de speciale beschermingszones niet kan wor-den uitgesloten, zal een passende beoordeling moeten worden uitgevoerd. 


Daarom wordt nu een volwaardige globale studie, via de methode van de plan-MER, opgestart. Voorafgaand aan de plan-MER is het nodig om een eerste verkennende studie te doen m.b.t. een ruimtelijke visie op de N34 tussen de E40 en De Panne, de inventarisatie van de natuurwaarden in de omgeving van Adinkerke, de inventarisatie van de landschappelijke waarden in de omgeving van Adinkerke en de inventarisatie van de landbouwwaarden in de omgeving van Adinkerke.


Plopsaland en de eventuele uitbreiding zijn een belangrijk aandachtspunt bij de uitwerking van deze studie.

4. De studie van Vectris is het uitgangspunt voor de nieuw aangekondigde studie.  
5. In de vooropgestelde overlegstructuur (zie vraag 2) maakt Plopsaland deel uit van de projectgroep en de stuurgroep. Zij kunnen dus actief deelnemen aan de vergaderingen.

