geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 197 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1. Tot 1 januari 2013 zal niet worden opgetreden tegen verzelfstandigingen die reeds bestonden op 1 januari 2007 en die niet in overeenstemming zijn met het Gemeentedecreet. 

Het is echter niet mogelijk om de doelstellingen van deze structuren na 1 januari 2007 nog dermate uit te breiden dat het in wezen om een nieuwe verzelfstandiging zou gaan.  


Niettegenstaande deze overgangsperiode, worden de bestaande gemeentebedrijven en andere per-sonen die belast zijn met taken van gemeentelijk belang onmiddellijk onderworpen aan een aantal bepalingen van het Gemeentedecreet. Het betreft de artikelen 228, 229 en 230.

2. Alle nieuwe oprichtingen na 1 januari 2007 moeten conform het Gemeentedecreet zijn. 


Vanaf 1 januari 2013 treedt het Gemeentedecreet voor alle gemeentelijke verzelfstandigingen in werking. Het Gemeentedecreet bevat geen uitzonderingen op deze regel. Enkel wanneer er voor de gemeentelijke verzelfstandiging een andere wettelijke of decretale rechtsgrond is, kan deze blijven bestaan. Het einde van de overgangsperiode betekent dat vanaf dat moment het toezicht sanctione-rend kan optreden bij beslissingen van gemeenten en autonome gemeentebedrijven die in strijd met de bepalingen van het Gemeentedecreet worden genomen. Hoewel het toezicht zowel op eigen initiatief als op basis van een ingediende klacht een onderzoek kan instellen, wordt in de praktijk in hoofdzaak gewerkt naar aanleiding van een klacht. Met betrekking tot de gemeentelijke verzelfstandigingen is er vanaf januari 2013 geen systematisch onderzoek gepland om na te gaan welke gemeenten zich nog niet in regel hebben gesteld. De gemeenten moeten zich weliswaar bewust zijn van het risico dat er een klacht wordt ingediend en de daaruitvolgende rechtsonzeker-heid en eventuele aansprakelijkheid. Elke klacht zal onderzocht worden en wanneer een strijdig-heid met het Gemeentedecreet wordt vastgesteld, zal, indien mogelijk, opgetreden worden. Dit alles zal weliswaar gebeuren in overleg met het bestuur en er zal steeds gezocht worden naar een werkwijze waarop de situatie op de minst schadelijke wijze kan worden hersteld. 

