geert bourgeois
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antwoord 

op vraag nr. 174 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veerle heeren
1.
Artikel 161, eerste lid, van het gemeentedecreet bepaalt inderdaad dat als de financieel beheerder, bij gemotiveerde beslissing, aan een door een budgethouder voorgenomen verbintenis weigert visum te verlenen, het college van burgemeester en schepenen op eigen verantwoordelijkheid kan viseren. 

Aanvankelijk kon het college deze overrulingsprocedure enkel toepassen indien voor de voorge-nomen verbintenissen nog voldoende kredieten beschikbaar waren. 


Vervolgens werden in artikel 161, eerste lid, van het gemeentedecreet de woorden “waarvoor nog voldoende kredieten zijn,” geschrapt door het wijzigingsdecreet van 23 januari 2009 (art. 94), naar analogie met artikel 163, eerste lid, van het OCMW-decreet. 

Daardoor wordt aan het college van burgemeester en schepenen ook de mogelijkheid geboden om het visum te verlenen in het geval dat de financieel beheerder dit weigert omdat er geen of onvoldoende kredieten zijn. De memorie van toelichting bij het wijzigingsdecreet specifieert dat het doel hiervan is om onvoorziene opportuniteiten te kunnen opvangen. Die onvoorziene oppor-tuniteiten worden verder niet toegelicht. Ik heb daarover ook geen nadere instructies aan de gemeenten gegeven.

De overrulingsprocedure was dus aanvankelijk en in de eerste plaats bedoeld voor de gevallen waarin de financieel beheerder zijn visum weigert omwille van een (vermeend) probleem van wettigheid of regelmatigheid van de voorgenomen verbintenis. Het college van burgemeester en schepenen kan dan, op eigen verantwoordelijkheid, beslissen om zelf een positief visum te verle-nen. Dat is echter een handeling die een zodanige zware impact kan hebben dat die college-beslissingen moeten worden toegestuurd aan de provinciegouverneur. De verplichte inzending van deze collegebeslissingen naar de provinciegouverneur (art. 161, eerste lid en art. 253, §1, 13° van het gemeentedecreet) vermijdt tegelijk dat het college van burgemeester en schepenen misbruik zou maken van de mogelijkheid tot overruling. De beslissingen die het voorwerp uitmaken van de overrulingsprocedure kunnen ook geen uitwerking hebben alvorens de toezichtstermijn, bepaald in artikel 255 van het gemeentedecreet (50 dagen), is verstreken.

Uit dit alles volgt dat de woorden “onvoorziene opportuniteiten” wel in erg strikte zin moeten worden geïnterpreteerd en slechts een zeer beperkte invulling kunnen krijgen. Gezien de toezichts-termijn die op de collegebeslissingen tot overruling van toepassing is, namelijk 50 dagen, heeft het bestuur, in geval van geen of onvoldoende kredieten op het budget, in principe voldoende tijd om de nodige budgetwijzigingen of interne kredietaanpassingen uit te voeren. Interne kredietaanpas-singen hebben bovendien het voordeel dat de procedure veel soepeler kan verlopen gezien het college er kan over beslissen (art. 155 van het gemeentedecreet).

Daarnaast biedt artikel 157 van het gemeentedecreet aan de gemeenteraad de mogelijkheid om, zonder voorafgaande budgetwijziging, gemotiveerd over uitgaven te beslissen die door dwingende en onvoorziene omstandigheden zijn vereist. In dezelfde omstandigheden en als het geringste uitstel onbetwistbare schade zou veroorzaken, kan ook het college van burgemeester en schepenen over die uitgaven beslissen. Ook met deze uitzonderingsmaatregel moet echter zeer zuinig worden omgesprongen.
2.
Overeenkomstig artikel 161, eerste lid en artikel 253, §1, 13°, van het gemeentedecreet, moeten  de collegebeslissingen tot overruling van het visum van de financieel beheerder worden toegezon-den aan de provinciegouverneur. 


Er wordt op de effectieve inzending van deze collegebesluiten geen systematische controle uit-geoefend. Dat is ook in de praktijk niet mogelijk. De collegebesluiten worden namelijk op geen enkele andere wijze aan de provinciegouverneur bekendgemaakt. Zij worden ook niet opgenomen in de lijst met een beknopte omschrijving van de aangelegenheden die in de niet inzendings-plichtige gemeenteraadsbesluiten worden geregeld en die overeenkomstig artikel 252, §1, van het gemeentedecreet aan de provinciegouverneur moet worden verzonden, binnen 20 dagen na het nemen van die besluiten. 

In de praktijk zal het meestal zo zijn dat de toezichthoudende overheid kennis krijgt van het niet inzenden van een overrulingsbeslissing ten gevolge van een klacht. In dat geval zal de toezicht-houdende overheid het besluit en het bijhorende dossier ambtshalve opvragen. 

Het gemeentedecreet bevat geen specifieke sancties voor het niet inzenden van de overrulings-beslissingen van het college. Wel is het zo dat die collegebeslissingen pas uitvoerbaar zijn na het verstrijken van de toezichtstermijn van 50 dagen (art. 255 van het gemeentedecreet). Die toe-zichtstermijn gaat in op de derde dag die volgt op de verzending van de collegebeslissing. Zolang de beslissing niet werd ingezonden, begint de toezichtstermijn dus niet te lopen en is de beslissing niet uitvoerbaar. 

Dat houdt ook in dat de gemeentesecretaris geen betalingsopdracht kan geven voor uitgaven die het voorwerp uitmaken van een niet ingezonden overrulingsbeslissing, tenzij het college ook hier weer de overrulingsprocedure toepast (art. 163, §2, van het gemeentedecreet). De gemeentesecre-taris kan namelijk niet anders dan de onwettigheid en onregelmatigheid van dergelijke uitgaven vaststellen (art. 163, §1, van het gemeentedecreet). 

Ik wens er dus op te wijzen dat het college van burgemeester en schepenen en de gemeente-secretaris een bijzonder grote persoonlijke verantwoordelijkheid dragen wanneer een niet inge-zonden overrulingsbeslissing toch zou worden uitgevoerd.

Het niet laten ontsporen van de gemeentelijke financiën moet in de eerste plaats een bekommernis zijn van het gemeentebestuur zelf en één van de hoofddoelstellingen bij het uitbouwen van het intern controlesysteem. Het gemeentedecreet zelf reikt in elk geval heel wat controleprocedures en -instrumenten aan om het budget niet te laten ontsporen.

Zo zouden de overrulingsbeslissingen van het college, met de nadruk op de niet ingezonden beslis-singen, zeker het voorwerp moeten uitmaken van de rapportering die de financieel beheerder, in volle onafhankelijkheid en minstens eenmaal per jaar aan het college en de gemeenteraad moet afleggen over de uitvoering van zijn taak van voorafgaande controle van de wettigheid en regel-matigheid van de voorgenomen verbintenissen (art. 166 van het gemeentedecreet).
3.
Als er geen of onvoldoende middelen op het budget staan ingeschreven, moet de financieel beheerder inderdaad zijn visum weigeren. Overeenkomstig artikel 156 van het gemeentedecreet mag immers een verbintenis door de bevoegde budgethouder alleen maar worden aangegaan op grond van een goedgekeurde, op het budget voorkomende post of op grond van een voorlopig krediet. 

Of een bepaalde functie al dan niet opgenomen is in de goedgekeurde personeelsformatie is voor de financieel beheerder niet altijd duidelijk indien het niet gaat om specifieke, unieke betrek-kingen. Is dat wel het geval, dan is het niet opgenomen zijn van deze functie in de goedgekeurde personeelsformatie een bijkomend argument om het visum te weigeren.
4-5.
Als de financieel beheerder weigert om visum te verlenen, kan het college van burgemeester en schepenen, op eigen verantwoordelijkheid, viseren. Die beslissing moet dan naar de provincie-gouverneur worden gezonden en is pas uitvoerbaar na het verstrijken van de toezichtstermijn van 50 dagen (art. 255 van het gemeentedecreet). De uitspraak van de provinciegouverneur moet dus worden afgewacht vooraleer de beslissing kan worden uitgevoerd. 

Als het college de overrulingsbeslissing niet meedeelt aan de provinciegouverneur, begint de toezichtstermijn niet te lopen en kan de beslissing dus niet uitvoerbaar worden. Als het college de beslissing toch wil uitvoeren, kan de gemeentesecretaris in elk geval geen betalingsopdracht geven voor de betaling van het loon van de aangeworven personeelsleden (zie ook punt 2). 

Zonder overruling en een uitspraak daarover van de provinciegouverneur kan het schepencollege niet op een rechtsgeldige wijze personeel aanwerven.
6.
Er zijn geen specifieke juridische stappen die kunnen worden ondernomen om te vermijden dat het goedgekeurde budget ontspoort ten gevolge van overrulingsbeslissingen van het college.

Wel kunnen eventuele kredietoverschrijdingen vastgesteld worden bij het toezicht op de jaar-rekening en kan de verantwoordelijkheid en aansprakelijkheid van de betrokkenen in dat geval nagegaan worden.

Ik verwijs de Vlaamse volksvertegenwoordiger verder naar mijn antwoord onder punt 2, waarin wordt gesteld dat in de eerste plaats het lokale bestuur zelf hiervoor de nodige discipline en verant-woordelijkheid aan de dag moet leggen en dat het interne controlesysteem en de rapportering van de financieel beheerder aan de gemeenteraad hierin een belangrijke sturende functie vervullen.
