philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 169 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van michèle hostekint
1. Voor de duidelijkheid dien ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger er op te wijzen dat de eerste subvraag tot de bevoegdheid behoort van mijn collega, minister Geert Bourgeois, bevoegd voor Binnenlands Bestuur. In samenspraak met minister Bourgeois bezorg ik de Vlaamse volks-vertegenwoordiger onderstaand antwoord op deze vraag.
Het is nog erg vroeg om nu al een lijst op te maken van de gemeenten die een belasting hebben ingevoerd conform de bepalingen van het decreet grond- en pandenbeleid. Het hoofdstuk betref-fende de gemeentelijke leegstandheffing is immers maar van kracht sinds 1 januari 2010. Veel gemeenten hebben wellicht nog geen definitieve beslissing genomen of zijn nog niet klaar met de aanpassing van het vroegere reglement. Sommige beslissingen betreffende de invoering van de belasting voor het aanslagjaar 2010 zijn misschien wel al genomen maar werden nog niet inge-stuurd naar de gouverneur in het kader van de uitoefening van het administratief toezicht. De onderstaande lijst met gemeenten is dus nog vrij uitgebreid maar moet nog met dit nodige voorbehoud worden gelezen.

Ter vergelijking volgt, na de opsomming, een overzicht van het aantal gemeenten, per provincie, waar voor het aanslagjaar 2009 hetzij een eigen belasting werd geheven, hetzij opcentiemen op de gewestelijke belasting op leegstaand en op verwaarlozing van gebouwen en woningen.
De volgende gemeenten hebben op dit moment nog geen reglement tot heffing van een gemeen-telijke leegstandbelasting:

in de provincie Antwerpen: 51 van de 70 gemeenten:
Aartselaar, Arendonk, Baarle-Hertog, Balen, Berlaar, Boechout, Bonheiden, Bornem, Borsbeek, Brasschaat, Brecht, Dessel, Edegem, Essen, Grobbendonk, Heist-op-den-Berg, Hemiksem, Herselt, Hoogstraten, Kalmthout, Kapellen, Laakdal, Lier, Lille, Lint, Malle, Meerhout, Merks-plas, Mol, Mortsel, Niel, Nijlen, Olen, Putte, Ranst, Ravels, Retie, Rijkevorsel, Schelle, Schilde, Schoten, Sint-Amands, Sint-Katelijne-Waver, Vorselaar, Westerlo, Wijnegem, Wommelgem, Wuustwezel, Zandhoven, Zoersel, Zwijndrecht.
in de provincie Vlaams-Brabant: 54 van de 65 gemeenten:
Aarschot, Begijnendijk, Bekkevoort, Bertem, Bierbeek, Boortmeerbeek, Boutersem, Diest, Geet-bets, Glabbeek, Haacht, Holsbeek, Huldenberg, Hoegaarden, Keerbergen, Kortenberg, Landen, Linter, Lubbeek, Oud-Heverlee, Rotselaar, Scherpenheuvel, Tervuren, Tielt-Winge,Tienen, Tremelo, Zoutleeuw

Affligem, Bever, Dilbeek, Drogenbos, Galmaarden, Grimbergen, Herne, Hoeilaart, Kapelle-op-den-Bos, Kraainem, Lennik, Linkebeek, Londerzeel, Machelen, Meise, Opwijk, Overijse, Pepin-gen, Roosdaal, Sint-Genesius-Rode, Sint-Pieters-Leeuw, Steenokkerzeel, Ternat, Vilvoorde, Wezembeek-Oppem, Zaventem, Zemst
Van de 11 gemeenten die wel een reglement hebben, volgen er slechts 2 het modelreglement.

Drie reglementen zijn nog niet uitvoerbaar omdat het tarief niet voldoet aan de bepalingen van het decreet. Deze reglementen zullen wellicht wel aangepast worden door de gemeenteraad.
In de provincie West-Vlaanderen: 44 van de 64 gemeenten:
Alveringem, Anzegem, Ardooie, Avelgem, Beernem, Bredene, Damme, De Haan, De Panne, Deerlijk, Diksmuide, Gistel, Harelbeke, Heuvelland, Hooglede, Houthulst, Ichtegem, Ieper, Izegem, Jabbeke, Knokke-Heist, Koekelare, Koksijde, Kortemark, Kortrijk, Kuurne, Langemark-Poelkapelle, Lendelede, Lichtervelde, Lo-Reninge, Mesen, Middelkerke, Nieuwpoort, Oudenburg, Spiere-Helkijn, Staden, Torhout, Vleteren, Waregem, Wevelgem, Zedelgem, Zonnebeke, Zuienkerke, Zwevegem.
De West-Vlaamse gemeenten die wel een belastingreglement hebben, volgen het modelreglement.

In de provincie Limburg: 29 van de 44 gemeenten:

Alken, Borgloon, Bree, Diepenbeek, Dilsen-Stokkem, Genk, Gingelom, Halen, Hamont-Achel, Hechtel-Eksel, Heers, Herk-de-Stad, Herstappe, Heusden-Zolder, Hoeselt, Houthalen-Helchteren, Kinrooi, Maasmechelen, Meeuwen-Gruitrode, Neerpelt, Nieuwerkerken, Opglabbeek, Overpelt, Riemst, Sint-Truiden, Tessenderlo, Voeren, Wellen, Zonhoven.
Van de 15 andere gemeenten zijn er nog maar 5 met een belastingreglement dat al werd aangepast aan de bepalingen van het grond- en pandendecreet. Eén reglement is gebaseerd op het modelreglement.
In de provincie Oost-Vlaanderen: 53 van de 65 gemeenten:

Aalter, Berlare, Beveren, Brakel, De Pinte, Dendermonde, Destelbergen, Erpe-Mere, Evergem, Gavere, Geraardsbergen, Haaltert, Hamme, Horebeke, Kaprijke, Kluisbergen, Knesselare, Kruis-houtem, Laarne, Lebbeke, Lede, Lierde, Lochristi, Lokeren, Lovendegem, Maarkedal, Melle, Merelbeke, Moerbeke, Nazareth, Nevele, Ninove, Oosterzele, Oudenaarde, Ronse, Sint-Gillis-Waas, Sint-Laureins, Sint-Martens-Latem, Sint-Niklaas, Stekene, Temse, Waarschoot, Waasmun-ster, Wachtebeke, Wetteren, Wichelen, Wortegem-Petegem, Zele, Zelzate, Zomergem, Zottegem, Zulte, Zwalm.
2. In uitvoering van artikel 3.2.25 van het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid is een niet-bindend modelreglement opgesteld voor de gemeentebelasting op leeg-stand van gebouwen en woningen. Dit model is uitgewerkt door de Vlaamse Belastingdienst en het Departement Financiën en Begroting in samenwerking met de VVSG, het Agentschap Wonen-Vlaanderen en het Agentschap voor Binnenlands Bestuur. Het model is door de Vlaamse Regering gevalideerd op 30 oktober 2009 en staat sindsdien op de website van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur:http://binnenland.vlaanderen.be/financien/financiele_gegevens.htm

De gemeenten zijn hiervan op de hoogte gebracht via de elektronische nieuwsbrief van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur.

3. Dit systeem is niet van toepassing. Hiervoor kunnen meerdere redenen opgesomd worden. Zo zal een verklikkingsysteem ongetwijfeld tot misbruik en pesterijen leiden. We moeten vermijden dat burenruzies uitgevochten worden via de leegstandsbelasting. Ook wordt in de toelichting bij het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid onder meer verwezen naar de privacy- en openbaarheidsregelingen bij de raadpleging van derden van het leegstandsregister. Als de gemeente (al dan niet verplicht) dient te antwoorden op het initiatief van een burger, zal de gemeente ten aanzien van de initiatiefnemende burger uitspraken doen over wie er al dan niet woont op een bepaald adres, wat gegevens zijn die onder privacybescherming vallen.
Het staat burgers uiteraard vrij om de leegstand van woningen en gebouwen te melden aan het gemeentebestuur. Het is niet nodig hiervoor een formele procedure uit te werken en om voormelde redenen is het niet wenselijk om daar een verplichting aan te koppelen voor het gemeentebestuur om op te treden.
Wanneer een burger aan de gemeente meldt dat een gebouw leegstaat en de gemeente is van oordeel dat deze melding ernstig is, kan (zonder verplichting) de gemeente hieraan het nodige gevolg geven. Om pesterijen te vermijden en om privacyredenen is het niet wenselijk hiervoor een formele procedure uit te werken.
