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Vlaamse overheid  -  Fietsvergoeding   

Sedert 1 januari 1999 kunnen personeelsleden van de diensten van de Vlaamse overheid die de fiets gebruiken voor het woon-werkverkeer een fietsvergoeding krijgen en dit zowel voor een volledig traject als een voor- en/of natraject aansluitend op het openbaar vervoer. 

De regeling van de fietsvergoeding is opgenomen in artikel VII 102 van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 januari 2006 houdende de vaststelling van de rechtspositie van het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid (Vlaams personeelsstatuut). 

Deze maatregel past binnen de doelstelling van de Vlaamse Regering om de impact op de mens en het milieu (fijnstof, CO2, …) te beperken, via het hanteren van het STOP-principe (“eerst Stappen en Trappen, dan Openbaar vervoer en ten slotte het Privé-vervoer”).
1. Hoeveel ambtenaren maakten in 2007, 2008 en 2009 gebruik van de fietsvergoeding? Graag een overzicht per jaar, per provincie met aanduiding van het departement, IVA of EVA waarvoor ze werkzaam zijn, geslacht, leeftijd, gemiddelde afstand die wordt afgelegd.
2. Is er sprake van een stijging of een daling ? Welke verklaring heeft de minister hiervoor? 
3. Welke visie heeft de minister op duurzame mobiliteit inzake woon-werkverkeer van Vlaamse ambtenaren?

