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Golfterrein Baarle   -   Stand van zaken
Enige tijd geleden bracht ik de herbestemming van in onbruik geraakte militaire domeinen in Vlaanderen ter sprake in de Commissie Ruimtelijke Ordening. Ook Nederland wordt geconfronteerd met deze problematiek. 
Dit heikel dossier heeft te maken met de tweelinggemeente Baarle-Hertog / Baarle-Nassau en is grensoverschrijdend. Het voormalige Nederlandse militaire domein op Ghil nabij Zondereigen is gesloopt en het terrein krijgt een nieuwe bestemming. Terwijl de provincie Noord-Brabant bij de sloop van het complex liet uitschijnen dat het de bedoeling was de natuur te herstellen, blijkt dat slechts ten dele te kloppen. Zo’n 60 ha van het ongeveer 130 ha grote gebied zou worden bestemd als golfterrein, met een dertigtal riante landhuizen (in het gebied tegen Zondereigen) en hotelaccommodatie. Dit gebied wordt gekenmerkt door een verweving van landbouw en natuur (Natura 2000 gebieden) met bijzonder weinig bebouwing. Een deel van het project zou worden gerealiseerd op Vlaams grondgebied.

Het projectgebied is gelegen in het stroomgebied van het Merkske tussen Turnhout, Zondereigen en Baarle-Nassau. De site bestaat uit een aantal deelgebieden: Op Nederlands grondgebied gaat het om 94 ha, waarvan ca 19 ha voormalig militair terrein. Aan Vlaamse kant gaat het om ca 35 ha: ca 9 ha landbouwgebied op het grondgebied van Baarle-Hertog, ca 19 ha zone voor openbaar nut op het grondgebied van Ravels en ca 7 ha zone voor openbaar nut op het grondgebied van Turnhout. 

In het bestuursakkoord tussen Baarle-Nassau en Baarle-Hertog, dat geregeld ter sprake komt op het grensoverschrijdende “Gemeenschappelijk Overleg Baarle (GOB)”, staat dat beide gemeenten voorstander zijn van het golfterrein. De milieuorganisaties en sommige politici kanten zich echter tegen het project omdat het gebied zowel aan Nederlandse als aan Vlaamse kant een grote natuurwaarde heeft. 

Het gebied komt in ieder geval niet voor in het Vlaamse Golfmemorandum. Het is dus niet geselecteerd als gebied waar het wenselijk is een golfinfrastructuur uit te bouwen. Maar omdat het golfproject maar ten dele op Vlaamse bodem komt (7 holes), zou dat bezwaar het project naar verluidt niet verhinderen.

In ieder geval moet een Ruimtelijk Uitvoeringsplan worden opgesteld.  Daar neemt de deputatie van de provincie Antwerpen weliswaar de eindbeslissing, maar de diensten van het Vlaams Gewest zijn betrokken bij de voorbereiding en de plenaire vergaderingen van een RUP.
1. Is er overleg geweest tussen de minister en/of zijn administratie en de plaatselijke initiatiefnemers van het project? 

Zo ja, wat is de uitkomst van dat overleg? 

2. Welke beleidsvisie hanteert de minister naar aanleiding van dat grensoverschrijdende dossier? 
