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Luchtvarend erfgoed   -   Organisatie
In 2004 werden door de toenmalige Vlaamse Regering grondige wijzigingen aangebracht aan de samenstelling, de organisatie, de bevoegdheden en de werking van de Koninklijke Commissie voor Monumenten en Landschappen (KCML). 

De geactualiseerde Centrale Commissie kent niet minder dan vijf afdelingen: Monumenten, Stads- en Dorpsgezichten, Landschappen, Archeologie, Varend erfgoed, Heraldiek.
Uit deze indeling blijkt dat er in tegenstelling tot de afdeling Varend Erfgoed, geen afdeling Luchtvarend Erfgoed werd voorzien, wat een belangrijke leemte lijkt in de opdracht van de Koninklijke Commissie. Nochtans is Vlaanderen actief in de luchtvaart sinds 1785 en heeft dienvolgens een belangrijk erfgoed.

Teneinde duidelijkheid te krijgen over deze leemte in de KCML, heb ik een schriftelijke vraag gesteld aan minister Bourgeois (vraag nr. 80 van 26 november 2009). Uit het antwoord van minister Bourgeois blijkt dat, indien er een afdeling Luchtvarend Erfgoed wordt opgericht binnen de KCML, de wenselijkheid moet worden onderzocht het beleid inzake vliegend erfgoed te koppelen aan het beleidsveld onroerend erfgoed. 

Inzake het varend erfgoed dat nu voorzien is in de KCML dient vastgesteld te worden dat een schip een bewegend voorwerp is. Wanneer een schip zinkt en op de bodem van een water ligt, is het een stil liggend wrak van een voorwerp dat kan bewegen. Dezelfde redenering moet gevolgd kunnen worden voor een rijdend, rollend en vliegend erfgoed, dat als onroerend erfgoed kan worden aanzien. 
1. Acht de minister het aangewezen dat het luchtvarend erfgoed een aparte afdeling krijgt binnen de Centrale Commissie?

2. Heeft zij hierover inmiddels overleg kunnen plegen met haar collega Geert Bourgeois?

3. Wordt de mogelijkheid onderzocht om het beleid inzake rijdend, rollend en vliegend erfgoed te koppelen aan het beleidsveld onroerend erfgoed?
