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Gemeenteraadscommissies   -   Gewijzigde fractiesamenstelling

Artikel 39 van het Gemeentedecreet bepaalt de spelregels in de gemeenteraadscommissies, waaronder evenredigheid, voordracht, aantal, het feit dat elke fractie ten minste één vertegenwoordiger moet hebben, enzovoort. Evenredigheid en voordracht impliceren dat de decreetgever uitging van het feit dat de commissie uit minder leden bestaat dan de gemeenteraad. Vandaar dat er ook beschreven staat dat de meerderheid ook altijd de meerderheid uitmaakt in commissie.

Ik verwijs ter zake naar het antwoord van de minister op mijn vraag om uitleg in commissie waarbij hij mij verzocht om enkele vragen schriftelijk te herhalen (C45 – BIN4 (2009-2010) – 10 november 2009).
1. Een voorbeeld. Een gemeente richt twee commissies in, voorafgaand aan de maandelijkse gemeenteraad, met als agenda de agenda van de gemeenteraad. In principe komen deze commissies - overigens ook allebei met uitbetaling van zitpenningen - neer op een soort algemene repetitie van de gemeenteraad. Het huishoudelijk reglement bepaalt overigens dat deze beide commissies bestaan uit alle raadsleden. Bijgevolg is geen sprake van bewaren van evenredigheid en is ook niet voldaan aan de decretale voorwaarde van voordracht van raadsleden door de fractie.

Valt dergelijke vorm van commissie onder wat de decreetgever heeft bedoeld onder art. 39, m.a.w. zijn de gevolgen voor raadsleden die niet meer behoren tot hun oorspronkelijke fractie deze welke bedoeld zijn in het Hersteldecreet? 

Of kunnen we er dan van uitgaan dat art. 39 niet van toepassing is en m.a.w. de rechten van alle raadsleden dezelfde zijn?

Indien deze vorm van commissies wel die is welke bedoeld in art. 39 van het Gemeentedecreet, welke zin heeft het dan om te spreken van evenredigheid en voordracht? 

2. Het nieuwe decreet is van kracht geworden op 9 mei 2009. De vraag rijst hoe het zit met de retroactiviteit van de regelgeving. M.a.w. wat met gewijzigde fractiesituaties die voor die datum reeds bestonden? Geldt het nieuwe decreet vanaf 9 mei 2009? Ik lees in het decreet niets over een retroactieve werking. 

3. In diverse steden en gemeenten zijn raadsleden veranderd van fractie. 
Worden in het Hersteldecreet enkel raadsleden bedoeld die onafhankelijk zijn gaan zetelen, of worden ook raadsleden bedoeld die zich aansluiten bij een bestaande fractie? M.a.w. is er een decretale grond om de gevolgen van het decreet afhankelijk te stellen van het toetreden tot een bestaande fractie? Wat gebeurt er met raadsleden of groepen die sedert de gemeenteraadsverkiezingen onder een andere naam ressorteren? Vormen die dan een aparte fractie in de zin als bedoeld in art. 39? Wat als die toch rechten putten, zoals ontvangen van fractietoelagen en voorzitter zijn van een commissie? Want dergelijke voorbeelden zijn bekend.

4. De decreetgever motiveerde zijn beslissing om “overloperij” tegen te gaan. 
Indien een raadslid toch naar een andere, bestaande fractie overstapt, valt dit dan onder de noemer “overloperij”? In de praktijk blijken dergelijke “overgelopen” raadsleden wel hun rechten te genieten omdat de bestaande fractie deze rechten toestaat. 
Worden hierbij de gevolgen van overloperij niet omzeild en resulteert dit niet in een verschillende behandeling van raadsleden naargelang ze overstappen naar een bestaande fractie of als onafhankelijk lid zetelen?

5. Welke sancties volgen uit het niet naleven van dit Hersteldecreet en hoe zal de minister optreden wanneer hij hieromtrent klachten krijgt? 
Wie is in de gemeente de verantwoordelijke bij het niet correct toepassen van het Hersteldecreet? De gemeenteraad? Het college of de secretaris?

