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op vraag nr. 180 van 10 februari 2010
van bart tommelein
1.
De semi-internaten van het Gemeenschapsonderwijs worden geregeld door het Koninklijk besluit van 21 augustus 1978 houdende organisatie van de semi-internaten in het buitengewoon onderwijs van de Staat en tot vaststelling van de personeelsnormen. Daarin wordt bepaald dat er “maximum één Rijksschool als semi-internaat per vier Rijksinrichtingen voor buitengewoon onderwijs mag worden georganiseerd”.

 
Dit contingent is bereikt 


De MPIGO’s (medisch pedagogisch instituut van het Gemeenschapsonderwijs) worden geregeld door het Koninklijk besluit nr. 184 van 30 december 1982 tot vaststelling van de wijze waarop voor de Rijksinstituten voor buitengewoon onderwijs en de tehuizen van het Rijk de ambten worden bepaald van het paramedisch personeel en van het personeel toegekend in het kader van het internaat. 


Dit besluit bevat geen bepalingen omtrent bijkomend aanbod.


De opvangcentra van het Gemeenschapsonderwijs worden geregeld in het Besluit van de Vlaamse Regering van 13 mei 1992 betreffende de opvangcentra.


Bijkomende opvangcentra kunnen ontstaan op gemotiveerd voorstel van de Raad van het Gemeen-schapsonderwijs indien gedurende het onmiddellijk voorafgaand schooljaar, in de loop van de zomervakantie, de schriftelijke aanvraag tot opname via de school van herkomst van ten minste 20 interne leerlingen moet geweigerd worden omwille van plaatsgebrek in de bestaande opvang-centra. Bovendien moet de gemiddelde bezetting ten minste 80 % bereiken van de toegewezen bedden in de reeds bestaande opvangcentra gedurende het schooljaar dat aan deze oprichting voorafgaat. 
2.
Er zijn mij momenteel geen concrete vragen naar bijkomende semi-internaten of opvangcentra bekend.
3.
Voor de internaten voor gewoon onderwijs is er een aparte eigen regeling in het Koninklijk besluit nr. 456 van 10 september 1986 houdende rationalisatie en programmatie van de internaten van het door de Staat georganiseerde of gesubsidieerde onderwijs.


Nieuwe internaten kunnen ontstaan bij een voldoende leerlingenaantal, leerlingen met specifieke onderwijsnoden, al dan niet uit het buitengewoon onderwijs, kunnen in internaten voor het gewoon onderwis verblijven en tellen in deze internaten, in voorkomend geval, ook mee voor het behalen van de programmatienorm.

