vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 376

van 9 februari 2010

van sas van rouveroij
R4 Gent-Drongen   -   Geluidsberm

Reeds jaren vragen de inwoners van de straten Hoogland, Pachtgoeddreef en Zeger van Kortrijkstraat de geluidsoverlast veroorzaakt door de R4 in Drongen aan te pakken. De geluidshinder is voor de omwonenden niet meer te harden, het verkeer tussen R4 en E40 via Flanders Expo is intenser geworden, in die mate dat een normale conversatie in sommige tuinen niet meer mogelijk is. Het terugdringen van de overlast is in het belang van alle inwoners, zowel voor het milieu als voor de gezondheid.

Na lange actie van het wijkcomité en verschillende petities, werd een geluidsberm in zand opgericht. Intussen is deze berm na verloop van tijd gedeeltelijk afgevlakt door weer en wind. In april 2008 zijn verschillende geluidsmetingen uitgevoerd. Zelfs met de bescherming van de zanden geluidsberg, kwam men uit op een waarde van 62,4 dB, zijnde 2,6 dB verwijderd van de overlastnorm van 65 dB. Daarenboven blijkt dat de metingen zijn uitgevoerd op momenten dat het verkeer veel rustiger was. 

1. Overweegt de minister de bestaande zanden geluidswal te versterken?

2. Worden er nieuwe metingen ten tijde van drukker verkeer uitgevoerd?

3. Momenteel worden geluidsschermen geplaatst aan de Brouwerijstraat in Drongen. 

Acht de minister het niet opportuun deze door te trekken tot de straten Hoogland, Pachtgoeddreef en Zeger van Kortrijkstraat? 
