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Opleiding begeleiders uitzonderlijke wegtransporten   -   Stand van zaken

In de resolutie van 5 maart 2008 (Stuk 1466 (2007-2008) - Nr. 3) en in mijn schriftelijke vraag (nr. 212) van 26 maart 2009 tot minister Kathleen Van Brempt werd gesteld dat een opleiding dient te worden voorzien voor begeleiders van uitzonderlijke transporten. Men kwam tot de conclusie dat er moet worden voorzien in een opleiding voor begeleiders van uitzonderlijke transporten. Deze mensen zouden tevens de bevoegdheid van gemachtigd opzichter verkrijgen.

In het antwoord van de minister viel te lezen dat het helemaal nog niet duidelijk was of een nieuwe opleiding voor begeleiders van uitzonderlijke wegtransporten nodig is en waar deze gesitueerd zou worden. Ook waren er reeds besprekingen geweest tussen de Federale overheid en de beroepsfederaties maar is het Vlaamse Gewest nog niet betrokken geweest waardoor de timing inzake dit dossier onbekend was.

Dit brengt mij tot de volgende vragen.

1. Is er meer duidelijkheid omtrent de noodzakelijkheid en situering van dergelijke opleiding? 

2. Zijn er intussen besprekingen geweest tussen het Federale niveau en het Vlaamse? Zo ja, wat was het resultaat hiervan?

3. Wat is de vooropgestelde timing inzake dit dossier?

  

