geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 223  van 17 februari  2010
van linda vissers
1. 
Volgens het provinciedecreet moet de financieel beheerder ten minste één keer per jaar rappor-teren over de financiën, de voorafgaande controle van de wettigheid en de regelmatigheid van de voorgenomen verbintenissen (art. 161 en 162 provinciedecreet). 


Voor de rapportering over het debiteurenbeheer is in het provinciedecreet geen periodiciteit opge-nomen. 


Het provinciedecreet bepaalt ook niet op welk tijdstip de nodige rapportering moet gebeuren. Het is dus niet noodzakelijk dat deze drie rapporten samen met de jaarrekening worden voorgelegd. De financieel beheerder rapporteert in volle onafhankelijkheid. Eventueel kunnen over de rappor-tering verdere afspraken worden gemaakt in het kader van het interne controlesysteem, waarvan het algemene kader wordt goedgekeurd door de provincieraad.  

2. 
In het provinciedecreet is ter zake niet in sancties voorzien. Het is de verantwoordelijkheid van de provinciale overheid zelf om de nodige maatregelen te nemen inzake een degelijke financiële opvolging en rapportering aan de provincieraad. In geval van mogelijke onvolkomenheden kunnen de raadsleden er ook vragen over stellen in de provincieraad. Het komt de provinciale overheid toe eventuele sancties te nemen, als dat nodig mocht blijken.
