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  FORMDROPDOWN 

van peter reekmans
1. De gemeente Laakdal heft inderdaad een belasting op het lozen van afval- en regenwater. Het is een forfaitaire jaarlijkse belasting ten laste van gezinnen en andere gebruikers van gebouwen die aangesloten zijn, of aansluitbaar zijn, op de riolering. Het tarief bedraagt 55 € per jaar.
Deze belasting komt eveneens voor in een tiental andere gemeenten, meestal onder de titel “belasting op gebouwen aangesloten of aansluitbaar op de riolering”. Deze belasting vindt haar verantwoording in de kosten voor het onderhoud van de riolering. Enkele jaren geleden kende die belasting een veel ruimere verspreiding. 
Met het programmadecreet van 14 december 2004 werd de watersector grondig gereorganiseerd. Eén van de sluitstukken van deze hervorming was de saneringsverplichting opgelegd aan de ex-ploitanten van een waterdistributienet én de daarmee gepaard gaande eengemaakte waterfactuur waarbij de prijs van het verbruikte water gekoppeld werd aan de kostprijs van de sanering van het afvalwater.
De waterdistibutiemaatschappijen voldoen aan de saneringsverplichting door het sluiten van overeenkomsten met de bevoegde instanties inzake waterzuivering op gewestelijk vlak en op gemeentelijk vlak. Op gewestelijk vlak wordt de waterzuivering uitgevoerd door de NV Aquafin. Op gemeentelijk vlak zijn dat de gemeenten, de gemeentebedrijven of de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden. De bijdrage in de kostprijs van deze saneringsverplichting wordt door de exploitanten doorgerekend aan hun abonnees als onderdeel van de integrale prijs in de water-factuur. Die prijs voor de sanering wordt berekend in functie van het volume verbruikt water en voldoet op die manier aan het principe “de vervuiler betaalt”. De bijdrage voor watersanering om-vat een bovengemeentelijke en een gemeentelijke bijdrage.
De berekening van de bijdrage voor de bovengemeentelijke sanering is bepaald in artikel 16 ter van het decreet van 24 mei 2002 betreffende water bestemd voor menselijke aanwending (het zogenaamde drinkwaterdecreet). Artikel 16 bis van dat decreet bepaalt dat de gemeentelijke bij-drage niet hoger mag zijn dan 1,4 keer de bovengemeentelijke bijdrage. De bovengemeentelijke bijdrage bedraagt momenteel 0,8730 € per m3. De gemeentelijke bijdrage mag dus maximaal 1,222 € per m3 bedragen. Binnen die grenzen wordt de gemeentelijke bijdrage door de gemeente vastgelegd in haar overeenkomst met de waterdistributiemaatschappij. In Laakdal gaat het om de opdrachthoudende vereniging PIDPA. Het tarief van de gemeentelijke bijdrage is er gelijk aan de bovengemeentelijke bijdrage, dus 0,8730 € per m3. 
Met de reorganisatie van de watersector had de decreetgever de bedoeling om de kostprijs van de sanering van afvalwater op een transparante manier, en conform het principe “de vervuiler betaalt”, aan te rekenen aan de verbruiker. Dat gebeurde overeenkomstig Europese Richtlijnen. Met het oog op de betaalbaarheid van het water geldt een plafonnering van de gemeentelijke bijdrage. Daarnaast zijn er vrijstellingen om sociale redenen, bepaald in artikel 16 sexies van het drinkwaterdecreet. Dat heeft evenwel tot gevolg dat de gemeentelijke saneringsbijdragen wellicht niet volstaan om de kosten voor het onderhoud van de riolen te dekken. Tijdens de parlementaire voorbereiding (Vlaams parlement stuk 124,2004-2005, nr. 4.) bij de aanpassing van het water-decreet is dan ook bepaald dat de gemeenten nog een deel van deze kosten zullen moeten blijven financieren met de algemene middelen. Bij die gelegenheid is uitdrukkelijk bevestigd dat de ge-meentelijke autonomie ter zake zal worden gerespecteerd (Vlaams parlement stuk 124, 2004-2005,  nr. 13.).
Dit betekent dat de gemeenten autonoom kunnen beslissen over de wijze waarop de nodige algemene middelen worden verworven, onder meer via een rioleringsbelasting.
2. Gelet op het antwoord op de eerste vraag neem ik geen maatregelen tegen de beslissingen van de gemeente Laakdal. Ik wijs erop dat het naast mekaar bestaan van een rioleringsbelasting en de saneringsbijdrage trouwens niet betekent dat de burgers tweemaal betalen voor de sanering van hetzelfde afvalwater. Het betekent wel dat zij daartoe bijdragen via twee kanalen die elk op zich niet volstaan voor het dekken van de totale saneringskost.  

