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Er zijn geen wettelijke of decretale bepalingen die de gelijktijdige uitoefening van de ambten van burgemeester en gemeentesecretaris door vader en zoon verbieden. 

In casu hebben we te maken met een zoon die de afwezige gemeentesecretaris vervangt.

De burgemeester is niet bevoegd om zelf de vervanger van een afwezige gemeentesecretaris aan te duiden. Artikel 81 van het Gemeentedecreet bepaalt dat de gemeenteraad de vervanging van de ge-meentesecretaris regelt. De gemeenteraad is bevoegd om een waarnemend gemeentesecretaris aan te stellen, die de gemeentesecretaris bij zijn afwezigheid of verhindering vervangt. In spoedeisende ge-vallen kan het college van burgemeester en schepenen een waarnemend gemeentesecretaris aanstel-len. In dat geval moet de gemeenteraad de aanstelling bekrachtigen in de eerstvolgende vergadering van de raad, anders vervalt de aanstelling. Voor een periode van maximaal twee keer 60 dagen kan de afwezige gemeentesecretaris eventueel ook zelf een waarnemer aanstellen om hem te vervangen. Degene die op die wijze de functie waarneemt moet wel vooraf door de gemeenteraad “erkend” zijn als mogelijke vervanger.
Bij de gelijktijdige uitoefening van de ambten van burgemeester en gemeentesecretaris door een vader en zijn zoon, moeten beiden een bijzondere aandacht besteden aan mogelijke problemen op het vlak van deontologie. 
Voor het overige spreekt het vanzelf dat de gemeentesecretaris, ook de tijdelijke gemeentesecretaris, het ambt zal moeten uitoefenen volgens de wettelijke regelingen betreffende zijn functie. Het feit dat er nauwe familie- of andere banden zouden bestaan tussen een burgemeester en de al dan niet tijdelijke gemeentesecretaris mag nooit op enigerlei wijze afbreuk doen aan de decretaal vastgelegde bevoegd-heden en gezagsverhoudingen ten aanzien van de diverse politieke organen, ten aanzien van de gemeentesecretaris en ten aanzien van de rest van het gemeentepersoneel.

Het antwoord op uw eerste vraag is dus dat er geen wettelijk beletsel is, maar dat de betrokkenen attent moeten zijn op het vlak van de deontologie. Zij moeten in alle onafhankelijkheid de verplichtingen vervullen die aan hun ambt verbonden zijn.

Wat uw tweede vraag betreft, neem ik mij momenteel niet voor om de regelgeving op dit punt aan te passen. Tot op heden heb ik geen klachten ontvangen over concrete probleemsituaties. 
