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van els robeyns
In overeenstemming met artikel 2,1° van het decreet van 2 maart 2007 houdende het statuut van de reisbureaus, wordt een reisbureau als volgt gedefinieerd: een onderneming die een activiteit uitoefent die bestaat uit het bemiddelen of sluiten van een overeenkomst tot het verstrekken van hetzij een combinatie van een reis en logies, hetzij het verstrekken door een derde van een reis of logies. In overeenstemming met artikel 3 is elk reisbureau met één of meer verkooppunten in het Vlaamse Gewest vergunningsplichtig. Eén van de belangrijkste vernieuwingen van het decreet is de uitbreiding van de vergunningsplicht tot de bemiddelingsactiviteit. Bemiddelen wordt in punt 3 van artikel 2 gedefinieerd als “het aanbieden, voorstellen of voorbereidend werk realiseren tot het sluiten van een overeenkomst”. Volgens de definitie in het decreet betekent bemiddelen daardoor dat men een overeenkomst betreffende een reis en/of logies hetzij aanbiedt, hetzij voorstelt, dan wel voorbereidend werk levert tot de contractsluiting. Er is sprake van bemiddeling van zodra één van de drie elementen aanwezig is. Indien de vermelde MICE-bedrijven de hoger gedefinieerde reisbureau-activiteiten verrichten, dienen zij inderdaad over een reisbureauvergunning te beschikken.

Toerisme Vlaanderen heeft in het verleden, bij toepassing van de wet van 1965 op het statuut van de reisbureaus, steeds aanvaard dat wanneer MICE-ondernemingen een beroep deden op een vergund reisbureau voor de organisatie en verkoop van reizen, zij zelf geen reisbureauvergunning dienden te hebben. Deze samenwerking diende duidelijk te blijken uit alle publicaties over het aanbod. Hieraan kwam echter een einde met het nieuw Vlaams reisbureaudecreet, waarbij de vergunningsplicht tot de bemiddelingsactiviteit is uitgebreid. Slechts de activiteiten of organisatoren die uitdrukkelijk in artikel 3§2 van het decreet op limitatieve wijze staan opgesomd vallen buiten het toepassingsgebied. Dit artikel bepaalt dat de vergunningsplicht o.a. niet geldt voor “degenen die de reisbureauactiviteit uitsluitend uitoefenen met niet-commerciële doeleinden en binnen het kader van hun onderwijzende taak of van hun jeugd-, sport, cultuur-, welzijns-, gezondheids- of volwassenenwerk.”
De letterlijke interpretatie van deze artikels leidt tot de conclusie dat je ofwel dient te beschikken over een reisbureauvergunning ofwel vrijgesteld dient te zijn van de vergunningsplicht. Enkel in dit laatste geval kan je nog samenwerken met een reisbureau en aldus bemiddelen. Als MICE-bedrijf zoals in het verleden samenwerken met een vergund reisbureau is onder het nieuw reisbureaudecreet niet meer mogelijk omdat men in dat geval het MICE-bedrijf als bemiddelaar optreedt en aldus zelf over een reisbureauvergunning dient te beschikken.

Toerisme Vlaanderen beschikt niet over informatie waaruit blijkt dat een groot aantal van deze ondernemingen effectief ook reisbureau-activiteiten uitoefenen zonder te beschikken over de vereiste vergunning. Er is dan ook geen plan terzake. In de “Official Meeting Guide to Flanders & Brussels – editie 2009” van Toerisme Vlaanderen zijn 28 organisatoren van meetings en incentives opgenomen. Vijftien beschikken over een reisbureauvergunning. je vindt er ook 37 organisatoren van evenementen in terug. Zes hiervan beschikken over een reisbureauvergunning. 
