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Lokale belastingen   -   Stand van zaken   

Het is mijn inschatting dat door verschillende evoluties zoals de stijgende loonlast, de politiehervorming, de afname van dividenden en eenmalige opbrengsten, … de lokale overheden steeds meer onder druk staan om de belastingen te verhogen of te besparen op dienstverlening en subsidies naar de burger toe.

Deze argumenten kunnen geldige redenen zijn voor de gemeenten om de belastingen te verhogen. Terecht is echter de vraag of de lokale overheid wel voldoende efficiënt omspringt met de belastingen die zij reeds int.

Vergelijken voor de burger is moeilijk want voor de gemeenten speelt niet alleen de hoogte van de aanvullende belasting op de personenbelasting (APB) of de opcentiemen op de onroerende voorheffing een rol, ook het gemiddeld inkomen van de inwoners van een gemeente alsook het kadastraal inkomen van de woningen in de gemeente speelt een belangrijke rol.

1. a) Kan de minister op basis van de laatste door hem gekende cijfers een overzicht per gemeente
geven van: 

· de waarde van 1 opcentiem 

· de waarde van 1% APB

· de geheven percentages/opcentiemen 

· de opbrengst van de gemeentelijke opcentiemen 

· de opbrengst aan de gemeentelijke aanvullende personenbelasting

· de inkomsten uit het steden- en gemeentefonds per inwoner
b) Heeft de minister op heden er een zicht op in welke mate de lokale overheden in 2010 de voornoemde belastingen zullen wijzigen (kennisgeving/informatievraag bij de administratie/…)? 

2. Kan de minister eveneens het provinciaal en Vlaams gemiddelde meedelen van de waarde van 1 opcentiem en de waarde van 1% APB?
