philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

antwoord

op vraag nr. 261 van 22 februari 2010

van caroline gennez
1.
In overleg tussen de Vlaamse minister-president en de Vlaamse minister van Sport wordt in totaal een bedrag van 250.000 euro aan ondersteuning vooropgesteld voor het initiatief Flanders Classics 2010.


De verdeling van de middelen is als volgt :


142.000 euro voor de Ronde van Vlaanderen via HB0 HF019 3300 – subsidie aan de organisatie van de Ronde van Vlaanderen.


33.000 euro voor de 5 resterende wedstrijden uit het Flanders Classics-circuit via HB0 HF011 3300 – subsidie aan allerlei initiatieven in verband met topsport.


75.000 euro via AB0 AL016 3300 - Departement DAR – subsidies aan beleidsdomein overstijgen-de projecten en evenementen die de uitstraling van Vlaanderen bevorderen.

2.
In het Topsportactieplan II zijn er voorwaarden opgenomen waaraan moet voldaan worden om in aanmerking te komen voor een subsidiëring per soort van competitie/evenement.  


Aangezien “ Flanders Classic” een groepering van topevenementen is, zal men opmerken dat een combinatie van deze soorten competities/evenementen van toepassing is. Het toekennen van der-gelijke steun is vanzelfsprekend afhankelijk van het niveau van het evenement; dit is zowel 

( 
het sportieve niveau (Protourwedstrijd, HC, 1.1.,  …, aanwezigheid toprenners uit Vlaanderen én het buitenland,…) 

( 
als het uitstralingsniveau (mediabelangstelling, kwaliteit van organisatie, …) waardoor ener-zijds topsport in Vlaanderen wordt gepromoot en anderzijds Vlaanderen als regio op de wereldkaart wordt gezet.

De Topsportcompetities beantwoorden aan volgende kenmerken/criteria: 

(1) De sportfederatie treedt zelf op als (mede)organisator

(2) De wedstrijden vinden plaats in het Nederlands taalgebied of in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad, 

(3) Alleen de organisatie van de wedstrijden voor junioren en senioren (inclusief beloften) komt in aanmerking, 

(4) De betrokken discipline of disciplines komen voor op de topsporttakkenlijst, 

(5) De organisatie betekent een meerwaarde voor de Vlaamse elitesporters of beloftevolle jonge-ren, binnen het kader van hun topsportprogramma, 

(6) De wedstrijden kaderen in een beleidsplan Topsport van de topsportfederatie, met de nadruk op de organisatie van een Wereldkampioenschap, een Europees Kampioenschap of een Wereld-bekerwedstrijd in de betreffende sporttak. 

Uitstralingsgerichte (top)sportevenementen dragen voornamelijk bij tot de promotie van het Vlaams topsportbeleid en vergroten de uitstraling van de sporttak in binnen- en buitenland. 

Uitstralingsgerichte (top)sportevenementen beantwoorden aan volgende kenmerken/criteria: 

(1) De wedstrijden vinden plaats in het Nederlands taalgebied of in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad, 

(2) De wedstrijden dragen bij tot het verbeteren van het topsportklimaat in Vlaanderen, 

(3) De organisatie is gericht op het promoten van de sporttak op gemeentelijk, provinciaal, nationaal en/of internationaal niveau, 

(4) Aantrekkingskracht van marketing/sponsoring en media. 

Toeristisch-economische (top)sportmanifestaties stimuleren voornamelijk de promotie en de uit-straling van Vlaanderen als regio en/of een bepaalde provincie of stad, met een aantoonbaar effect op de regionale of lokale economie. 

De minister-president van zijn kant kan via het vermelde begrotingsartikel AB0AL0163300 subsidies verlenen aan projecten die de werking van één beleidsdomein overstijgen en evenemen-ten die de uitstraling van Vlaanderen over het algemeen of het project Vlaanderen in Actie in het bijzonder bevorderen. De sportevenementen die onder de noemer Flanders Classics worden geor-ganiseerd hebben een meer dan bijzondere nationale en zelfs internationale uitstraling.
