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Gemeentebesturen   -   Gedeelde mandaten

Vele gemeenten hebben bij de gemeenteraadsverkiezingen van 2006 gebruik gemaakt van de mogelijkheid die het nieuwe Gemeentedecreet hen bood om het mandaat van schepen, burgemeester of ocmw-voorzitter te verdelen over twee personen.  

Bij het invoeren van deze mogelijkheid in het Gemeentedecreet heeft de decreetgever gepoogd om meer rechtszekerheid te bieden aan een gangbare praktijk van gedeelde mandaten die vaak tot stand kwam na moeilijke coalitiebesprekingen. In de voordrachtsakte moet wel duidelijk bepaald worden wanneer het mandaat van de ene persoon eindigt en wanneer het mandaat van de andere persoon start.  

De meest gangbare praktijk is om de opvolger te laten starten halverwege de bestuurstermijn.  Begin dit jaar zijn dan ook veel sjerpen van persoon verwisseld.

Bij het invoeren van deze bepaling in het Gemeentedecreet was er echter grote onduidelijkheid over hoeveel gemeentebesturen hiervan gebruik gingen maken.

In welke mate hebben gemeentebesturen gebruik gemaakt van de mogelijkheid om het mandaat van burgemeester, schepen of ocmw-voorzitter te verdelen over twee personen?

