freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale eocnomie 

antwoord

op vraag nr. 167 van 17 februari 2010
van martine fournier
1. Bij ministerieel besluit van 20 april 2007 van de toenmalige Vlaamse minister van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke kansen, Kathleen Van Brempt werd aan beschutte werkplaats ’t Veer vzw voor de periode van 1 april 2007 tot 31 maart 2008 een subsidie van maximaal 45.000 euro toegekend voor de realisatie van een intensief doorstromingsproject voor 5 personen vanuit de werkplaats naar het regulier bedrijf Sadef NV over een periode van twee jaar. 

Dit project werd voor de periode april 2008 – maart 2009 met eenzelfde subsidiebedrag verlengd via het ministerieel besluit van 8 mei 2008.Bij ministerieel besluit van 10 december 2008 werd de periode van het tweede werkjaar nog eens met 6 maanden verlengd tot 30 september 2009.

Het proefproject had een duidelijk omschreven doelstelling: doorstroom van doelgroepwerknemers binnen de beschutte werkplaats via enclavewerking naar een reguliere job (bij NV Sadef) via inten-sieve, individuele coaching. 

In het eerste werkjaar werden 12 doelgroepwerknemers betrokken bij het project waarvan er 5 effectief zijn ingestapt. Op het einde van het eerste werkjaar is 1 persoon definitief naar Sadef NV doorgestroomd, 3 anderen hebben om diverse redenen afgehaakt en 1 persoon was in volle voorbe-reiding voor effectieve doorstroom. 
In het begin van het tweede werkjaar (juni 2008) werd deze laatste persoon door Sadef NV regulier in dienst genomen. Hiermee werd een effectieve doorstroom van 2 doelgroepwerknemers gereali-seerd over een periode van ongeveer 15 maanden. In 2008 werden 7 nieuwe personen geselecteerd voor het doorstromingsproject. 

In het najaar van 2008 werd duidelijk dat de gevolgen van de financieel- economische crisis een forse impact hadden op de doorstromingsdoelstellingen. Op de stuurgroepvergadering van het project op 23 oktober 2008 besliste Sadef NV het doorstromen van doelgroepwerknemers van ’t Veer tijdelijk te onderbreken. Er werd gewacht op betere economische tijden om de personen die al in een preselectie waren opgenomen toch de nodige slaagkansen te bieden. Op deze stuurgroep werd wel bevestigd dat de 2 eerder ingestroomde werknemers in dienst bleven en dat hun integratie als zeer geslaagd werd beschouwd. 
Op de stuurgroep van 7 april 2009 kwam de vergadering tot besluit dat de economische situatie bij Sadef NV niet langer toeliet om verder doorstroomkandidaten te selecteren en op te leiden. Het economisch herstel waarop werd gehoopt toen de verlenging van het project gevraagd werd, bleek uit te blijven. Er werd beslist om de toeleiding en opleiding te beëindigen en de activiteiten in het doorstroomproject te beperken tot opvolging en nazorg van de 2 doorgestroomde werknemers en de administratieve afronding van het project.
2. Als antwoord op vraag 2 verwijs ik naar de beleidsnota 2009-2014, strategische doelstelling 1: Meer werk op maat van mensen. De komende legislatuur zal werk gemaakt worden van een struc-turele verankering van het principe maatwerken en maatwerkbedrijven. Naast de financiering op basis van de afstand tot de arbeidsmarkt en een specifieke screening in functie van het nodige ondersteuning- en begeleidingspakket, vormt een kwaliteitsvolle doorstroom binnen de sociale economie en instroom in het reguliere circuit met de nodige tijdelijke of permanente werkvloer-begeleiding een derde belangrijke pijler. 

Binnen dit structurele kader zal ook enclavewerken ingebed worden. Werknemers van maatwerk-bedrijven (huidige sociale en beschutte werkplaatsen) moeten ook in de toekomst via een ondernemingscontract, onder begeleiding van het eigen maatwerkbedrijf, ‘in een enclave’ kunnen werken in een regulier bedrijf. 

Vanuit de enclavewerking kunnen werknemers doorstromen naar het regulier bedrijf waar zij in aanvang in enclave werkten. Enclavewerken bevordert immers in belangrijke mate de maatschap-pelijke integratie, de doorstroming en de doorstromingskansen van deze werknemers. 
Voorwaarde voor een geslaagde doorstroom is echter wel minimale, aangepaste begeleiding en on-dersteuning op de werkvloer en degelijke samenwerking en afstemming met de reguliere bedrijven. 

Het voormeld project van de beschutte werkplaats ‘t Veer te Menen past binnen dit kader. De er-varingen opgedaan binnen dit proefproject worden meegenomen in de opmaak van de nieuwe regelgeving. 

3. Zie ook antwoord op vraag 2 m.b.t verankering van het maatwerkprincipe.

Met het oog op het inbedden van enclavewerken in dit nieuw structureel kader maatwerken, zal ik initiatief nemen om met de federale instanties in overleg te treden, duidelijke afspraken te maken en de bestaande richtlijnen (die al bestaan sinds 1975) te actualiseren m.b.t. terbeschikkingstelling en enclavewerken met ondernemingscontract. 
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