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Biotechnologie   -   Incubatoren
Vlaanderen is een koploper op gebied van biotechnologie. Er wordt volop onderzoek naar gedaan en de sector bloeit. Om deze technologiebedrijven te huisvesten kunnen zij, onder bepaalde voorwaarden, gebruik maken van zogenaamde incubatoren. 

Deze bio-incubatoren bieden jonge hoogtechnologische bedrijven de nodige ruimte, aangepaste begeleiding en het juiste ondernemingsklimaat om een bedrijf uit de grond te stampen. Zij krijgen onder meer hulp bij de administratieve rompslomp die hiermee gepaard gaat zodat zij zich kunnen focussen op hun kerntaak.

Onlangs nog werd in Brussel een nieuw incubatiecentrum geopend dat 30 à 40 opstartende bedrijven de nodige ondersteuning moet bieden.

In het verleden bleek er steeds een gebrek aan zulke incubatoren. Daarom had ik van de minister graag een antwoord op volgende vragen.
1. Kan de minister een stand van zaken geven betreffende het aanbod, de werking en de bezettingsgraad van de huidige infrastructuur en inzake de ontwikkeling van de geplande incubatoren?

2. Kan de minister een stand van zaken geven m.b.t. de vergelijking van Vlaanderen met onze buurlanden?

3. Zijn er nog sectoren die gebruik magen van incubatoren?

4. Zijn er nog plannen om het bestaande aanbod nog verder uit te breiden?

5. Wat zijn de knelpunten waar de minister mee geconfronteerd wordt? Zijn hier op korte termijn oplossingen voor?

