ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, over-heidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 56 van 15 februari 2010
van matthias diependaele
1. 
Op dit ogenblik is er 12.000 m² bio-incubator ruimte beschikbaar. Ongeveer 8.000 m² in Gent (24 units) en 3.000 m² in Leuven (12 units). In Gent wordt de bio-incubator geëxploiteerd door VIB. In Leuven wordt de bio-incubator geëxploiteerd door een NV, met als aandeelhouders VIB, K.U.Leuven en AVEVE. Zowel in Gent als in Leuven zijn de bio-incubatoren volledig volzet. Er is ook nog de incubator Antwerpen bestaande uit 15 bedrijven o.a. met bedrijven actief in bio-technologie met een bezetting van 70-90 %.


In Gent is onder katalyse van VIB en UGent in samenwerking met de Stad Gent een consortium van privé-investeerders gevonden dat een bioversneller
 zal bouwen van 12.000 m². Dit gebouw zou volgens planning instapklaar zijn vanaf juli 2010. De bioversneller zit al voor 70% volgeboekt en onderhandelingen lopen voor een overschrijding van de volledige capaciteit. Indien inderdaad de maximum bezetting bereikt wordt, zal gestart worden met de tweede fase van de bouw van de bioversneller, waarbij nog eens zo’n 8000m2 zal bijkomen. de bouwvergunning voor dit plan werd reeds verleend. 


Daarnaast bieden ook de universiteiten incubatorruimte voor bedrijven. Deze incubatoren zijn niet uitsluitend voorzien voor biotechbedrijven, dit betekent dat de specifieke infrastructuur voor de laboratoriuminstallaties, evenals de nodige milieuvergunningen per geval moeten worden voor-zien, wat een extra kost en bijhorende tijdsimplicaties met zich mee brengt. 


Het Incubatie- en Innovatiecentrum Universiteit Gent (afgekort IIC UGent) beschikt over onge-veer 3.600 m² kantoor en/of laboratorium verdeeld over twee gebouwen die eigendom zijn van de nv Incubatie- en Innovatiecentrum Universiteit Gent. De beschikbare ruimte is 100 % volzet (op dit ogenblik 37 bedrijven en bijna 300 banen), waarvan 70 % bezet in het vakgebied “life sciences” en 30 % komt uit andere faculteiten. (medisch, ingenieurswetenschappen, economie, enz…). Voor vestiging in het IIC UGent gelden strikte criteria. Momenteel kan het IIC UGent niet voldoen aan de vraag bij gebrek aan beschikbare ruimte ( labo en kantoor ). De nv IIC Universiteit Gent heeft plannen om op de campus in de onmiddellijke omgeving van de twee bestaande gebouwen een derde gebouw te realiseren met een oppervlakte van ongeveer 5000 m² (polyvalente ruimtes geschikt voor labo en/of kantoor ). 

Het innovatie- en incubatiecentrum Brussel (IICB) verbonden aan de VUB omvat 720 m² poly-valente ruimte (voor zowel kantoren als lab of productieruimten) maar een uitbreiding is niet voorzien. Het IICB werd in 2006 wel compleet gerenoveerd en zoals gezegd wordt ook de dienstverlening steeds bijgesteld maar het aantal m² uitbreiden is momenteel niet aan de orde. De bezettingsgraad van IICB schommelt rond 90%. 


Volgende maand wordt de bio-incubator geopend op de Diepenbeekse campus. Deze incubator wordt gefinancierd door de Limburgse Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij en de Limburgse Reconversiemaatschappij, aangevuld met Vlaamse en Europese subsidies. 


Daarnaast kreeg ook de bouw van een bio-generator in Tienen groen licht (gaat van start in april 2010). De K.U.Leuven werkt mee aan de komst van deze bio-generator, die bedrijven moet aan-trekken die zich toeleggen op voeding en gezondheidsbevorderende producten.

2. 
Zowat alle buurlanden en andere Europese spelers beschikken over bioincubatoren. In Nederland zijn een vijftal incubatoren beschikbaar die gesubsidieerd worden via de overheid. In Duitsland heeft bijna elke regio verschillende incubatoren beschikbaar die sterk gesubsidieerd worden door de overheid. Berlin-Brandenburg, heeft zelfs 6 biotechnologieparken, een concentratie die (voor-lopig) uniek is in Europa. De bioincubator van Martinsreid ontving van de Beierse deelstaat-regering een subsidie van 80 miljoen euro voor de bouw van een 900m2 faciliteit. Deze parken en incubatoren voorzien meestal een start-up service die een uitgebreide dienstverlening biedt aan de biotech-starters en extreem gunstige huurprijzen hanteert voor jonge biotechbedrijven die sterk onder de commerciële huurprijzen liggen. Officieus melden bronnen dat er prijzen gehanteerd worden van 6 euro/m2/jaar. 


Een vrij recent en volledig overzicht van bio-incubatoren en biovalleys in 26 landen in Europa is voorhanden op:


http://www.smesgohealth.org/media/documents/Incubators_and_Biovalleys_Catalogue.pdf 

3. 
Ja, verschillende incubatoren zijn toegankelijk voor andere start ups en spin offs, in innovatieve gebieden zoals ICT, nanotechnologie, dienstverlening, …


Enkele voorbeelden: 


Greenbridge is het West-Vlaamse wetenschapspark van de Universiteit Gent, gelegen in de achter-haven van Oostende. Het huisvest de gelijknamige Greenbridge incubator, opgericht door de Universiteit Gent, POM West-Vlaanderen, de Katholieke Hogeschool Brugge-Oostende en AG Haven Oostende (voorheen NV Plassendale). Later werd ook ADMB (2007) aandeelhouder van Greenbridge nv, de vennootschap belast met het beheer van zowel het wetenschapspark als het incubatie- en innovatiecentrum. Greenbridge incubator (ca 1250 m²) is toegankelijk voor start ups in duurzame en hernieuwbare energie, milieu, gezondheid en welzijn, nutra- en pharmaceutica, ICT-toepassingen in deze bovenstaande domeinen (Cleantech in ruime zin, incl smarttech). Green bridge is voor meer dan 95% bezet, op 27 kantoren. 

Dit jaar is een nieuwbouwvleugel gepland met als kopse deel een cleantech demonstrator (The Energy Box), meer dan een verdubbeling van de oppervlakte.


Recent zijn er drie incubatoren opgericht in de gaming sector. Deze incubatoren worden opgericht in Genk, Kortrijk en Leuven. Zij hebben als voorwaarde meegekregen dat tussen deze incubatoren een samenwerking wordt opgezet. 


Er wordt ook een incubator opgericht voor innovatieve bedrijven in de textielsector. Dit gebouw bevindt zich in Ronse. Deze incubator is in oprichting. 


Het reeds bestaande Innovatie en incubatiecentrum op de Research Campus Hasselt richt zich op IT-bedrijven en kent een bezettingsgraad van 100%.


Het I&I Leuven (2320 m² kantoorruimten van minimum 25 m² en bedrijfsruimten) geeft onderdak aan spin offs van bedrijven en van de universiteit, maar meer en meer vinden ook andere dyna-mische ondernemingen en start-ups vanuit binnen- en buitenland hun weg naar het I&I.  Al meer dan 50 bedrijven passeerden in de voorbije twintig jaar langs het I&I Leuven.


In 2004 werd het wetenschapspark Arenberg, met een oppervlakte van 125.000 m² werkruimte, geopend in Leuven. Dit wetenschapspark in de buurt van IMEC bestaat uit vijf clusters. Naast de bio-incubatoren, concentreren de drie overblijvende clusters zich op ICT en andere high tech sectoren. 

4. 
Zoals hoger aangegeven, werd al een bouwvergunning verleend om de tweede fase van de biove-rsneller te bouwen. Dit zal effectief uitgevoerd worden als blijkt dat de nood inderdaad bestaat. 


Volgende maand start de bouw van de Tiense bio-generator.


Er zijn in Gent nog twee zones waar incubator ruimte zou kunnen worden voorzien. De bestem-ming van de incubatoren is echter nog niet vastgelegd. 


De nv IIC Universiteit Gent heeft plannen om op de campus in de onmiddellijke omgeving van de twee bestaande gebouwen een derde gebouw te realiseren met een oppervlakte van +/- 5000 m² ( polyvalente ruimtes geschikt voor labo en/of kantoor ). 


In Leuven zal in de loop van 2011 zal een tweede, gelijkaardige Bio-Incubator de deuren openen naast het reeds bestaande gebouw. De 12 modules van 250 vierkante meter zullen in dit nieuwe gebouw kunnen worden gesplitst in twee modules van 125 vierkante meter. Dit beantwoordt beter aan de noden van startende spin-off bedrijven, die vrij weinig ruimte nodig hebben.

5. 
Het Agentschap Ondernemen heeft een studie uitgeschreven voor de evaluatie van het beleid in-zake wetenschapsparken en incubatoren. Offertes worden ingewacht tegen 19 maart 2010. De op-dracht omvat een doelmatigheidsevaluatie van het beleid voor de wetenschapsparken en incubator-gebouwen met inbegrip van aanbevelingen voor een nieuwe regeling inzake bedrijfshuisvesting (terreinen en gebouwen en gemeenschappelijke research-infrastructuren) voor O&O-vestigings-milieus.


Een van de knelpunten die nu al vastgesteld worden is de beperkte omvang van de financiële steun aan de incubatoren. Deze steun wordt geregeld volgens het Besluit van de Vlaamse Regering hou-dende subsidiëring van bedrijvencentra en doorgangsgebouwen. Er is een plafond van 250.000 euro bij de oprichting van een incubator. Gezien de investeringskosten is dit weinig. Extra steun kan eventueel gegeven worden via EFRO-programma’s.


Marktconforme werking is bijzonder moeilijk. De grootste sterkte is management ondersteunende werking; maar dit is meteen ook de zwakte want het is een dure aangelegenheid en een incubator, gericht naar starters, is per definitie niet echt winstgevend. 

� De bioversneller is een andere naam voor een bio-incubator, kwestie van het privé-initiatief wat te onder-scheiden van de andere bio-incubatoren. Als er al een inhoudelijk verschil is dan kun je zeggen dat de biover-sneller grotere oppervlaktes ter beschikking zal stellen aan bedrijven. De bio-incubator stelt normaliter niet meer dan 1000 m² ter beschikking, in de bioversneller kan meer dan 1000 m² ter beschikking worden gesteld. 








