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Nieuwe CEO VRT   -   Aanstellingsprocedure

Op 4 december 2009 werd de CEO van de openbare omroep VRT vervangen door een interim-gedelegeerd bestuurder.

Deze kreeg meteen de aartsmoeilijke opdracht om de zware besparingen in goede banen te leiden en tevens om de structuur van de organisatie te herzien, teneinde de efficiëntie te verhogen.

Niettemin liet de woordvoerder van de minister in de pers duidelijk weten dat de interim-gedelegeerd bestuurder niet langer dan 6 maanden in functie zou blijven. Bijgevolg moet in de tussentijd een nieuwe gedelegeerd bestuurder worden aangeworven. In de commissie Media stelde de minister alvast dat deze aanwerving op een transparante manier zou gebeuren.

De aanwerving van de nieuwe CEO zou op twee manieren worden aangepakt. Enerzijds zou de vacature bekend worden gemaakt op de website www.jobpunt.be, anderzijds zou een gespecialiseerd searchbureau worden aangesteld om de juiste kandidaten voor de job te zoeken aan de hand van een door de regering opgesteld profiel.

Uit de website van Jobpunt Vlaanderen blijkt dat kandidaten hun sollicitatiebrief konden opsturen tot en met 8 februari 2010.

1. Welk searchbureau werd aangesteld voor de opdracht?

2. Is het searchbureau op zoek naar één of meerdere kandidaten die voldoen aan het profiel? Staat hier een limiet op?

3. Tot wanneer mag het searchbureau nieuwe kandidaten aanbrengen? Met andere woorden, wanneer wordt de totale kandidatenlijst volledig afgerond waarop men met de ‘aanwervingsproeven’ kan beginnen?

4. Wanneer wil de minister ten laatste een nieuwe gedelegeerd bestuurder in het zadel hebben?
