pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 192 van 15 februari 2010
van linda vissers
1. Neen, ik werd hier niet van op de hoogte gebracht.

2. Ik heb hier geen zicht op. Het onderzoek waarnaar u verwijst werd niet uitgevoerd door noch teruggekoppeld naar het departement onderwijs.
Er werd in 1999 evenmin een brief overgemaakt aan de Minister van onderwijs. 
3. Er zijn in het verleden reeds heel wat maatregelen genomen om te werken aan veilige school-omgevingen:
· In het kader van de omzendbrief PLP 41 van 7 juli 2006 kunnen scholen en lokale politie samenwerken aan veilige schoolomgevingen. In deze omzendbrief, die uitgevaardigd werd door de minister van Binnenlandse Zaken, wordt aan de lokale politiezones de uitdrukkelijke opdracht gegeven om samen met de scholen jeugdcriminaliteit aan te pakken. Het gaat dan om problema-tieken zoals steaming, druggebruik, drugverkoop, geweld, spijbelen,… Elke lokale politiezone moet een aanspreekpunt jeugdcriminaliteit voor de scholen aanduiden. De meeste politiezones hebben dit ook gedaan en hebben samen met de scholen in hun politiezone afspraken gemaakt en deze al dan niet vastgelegd in een samenwerkingsprotocol. Het is de bedoeling dat de politie en de scholen samen bekijken welke problemen prioritair aan te pakken zijn. Dit kan dus verschillen van zone tot zone. Mijn voorganger heeft deze samenwerking altijd aangemoedigd, heeft ze opgevolgd en er werd ook een nota ter verduidelijking van deze samenwerking gemaakt door beide betrokken administraties (onderwijs en binnenlandse zaken). U kan hier meer informatie over vinden op onze website:
http://www.ond.vlaanderen.be/leerplicht/actoren/politie/default.htm.
· De Algemene Directie Veiligheid en Preventie, Directie Lokale Integrale Veiligheid van de FOD Binnenlandse Zaken ontwikkelde, in samenwerking met het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs, een ‘draaiboek beveiliging scholen’. Het gaat dan vooral over de preventie van inbraak, diefstal en vandalisme. Scholen kunnen deze publicatie digitaal raadplegen of bestellen. Meer informatie hierover vindt u op:  
http://217.21.184.146/5388/index.php?option=com_content&view=article&id=339&Itemid=89.
· Een good practice rond het werken aan een veilige buurt rond de school is het project ‘school aan de beurt’ van de stad Antwerpen. In ‘school aan de beurt’ werken scholen samen met stede-lijke diensten en andere partners om de leefkwaliteit in en rond de school te verbeteren. Samen gaan ze voor een aangename, veilige schoolomgeving met sociaal vaardige leerlingen. Extra aandacht gaat naar de aanpak van geweld en asociaal gedrag. Meer informatie over dit project vindt u via: 
http://www.antwerpen.be/eCache/OND/80/22/602.c3ViPTgwMjI2MDI.html.
Ik heb het thema antisociaal gedrag opnieuw opgenomen in mijn beleidsnota. Ik heb hierin aangekondigd dat ik scholen verder wil ondersteunen in hun aanpak van antisociaal gedrag. Mijn administratie bekijkt momenteel hoe we dit kunnen operationaliseren. 
