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1. De combinatie plooifiets-bus/metro/tram past in de globale beleidsvisie met het oog op como-daliteit tussen verschillende vervoersvormen. De flexibiliteit die de plooifiets biedt, vormt een kwalitatieve aansluiting op de geregelde diensten van het openbaar vervoer. Net de kleine verplaatsing van woonst naar halte of van halte naar werk of andere bestemming, kan een rem betekenen op het gebruik van het openbaar vervoer. Door dit voor- en natransport in te vullen op een flexibele wijze, kunnen nieuwe klanten worden gewonnen. Uiteraard zal een haalbaarheids-onderzoek moeten uitwijzen of de voordelen opwegen tegen de nadelen, zoals het ruimtegebruik op de bus zelf.

In 2010 voert De Lijn een haalbaarheidsonderzoek uit. Doel hiervan is na te gaan hoe groot het potentieel van een dergelijk project in Vlaanderen is en welke doelgroep hiermee wordt bereikt. Aansluitend zullen de voorwaarden worden bepaald onder dewelke het kan worden opgestart.

2. Deze vraag werd ook gesteld tijdens de bespreking van de benchmarkstudie tijdens de commissie van Mobiliteit en Openbare werken. Ik heb toen duidelijk vermeld dat er geen onmiddellijk onderzoek gepland is naar de prijselasticiteit. 
Daarom ook de investeringen in het project Retibo. Retibo zal enerzijds een zicht geven op de verplaatsingen. Anderzijds zal de chipkaart de mogelijkheid geven om bepaalde doelgroepen op bepaalde momenten goedkoper te laten rijden. Dit laat toe om de effecten te zien. Eveneens zal het ook mogelijk zijn om een beter beeld te krijgen van marketingcampagnes en de gehaalde resultaten: reizigersstijging, efficiëntie van een bepaalde campagne…

De kennis van zowel de reizigersaantallen als de prijselasticiteit is noodzakelijk. We zullen dit stap per stap doen en de eerste stap is de realisatie van het project Retibo.

De Lijn analyseert in de huidige situatie wel verschillende (inter)nationale studies rond prijselasti-citeit van het openbaar vervoer. Ook het UITP (International Association of Public Transport) buigt zich in de ‘Transport Economics Commission’ over deze materie. De Lijn is in deze commissie een actieve partner en volgt dit domein van dichtbij op. 
