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Enkele jaren geleden lanceerde VVM De Lijn automatische ticketverdelers. Het gaat om twee verschillende types: enerzijds de AVM-toestellen (Automatic Vending Machine), die veelal zijn opgesteld in premetrostations en op de eindhaltes van de belangrijke tram- en buslijnen. Anderzijds gaat het om biljetautomaten die uitsluitend geprécodeerde biljetten ‘1-zone’ verdelen tegen een vast bedrag.

Net nu de tickets die niet in voorverkoop werden aangekocht een stuk duurder worden, kondigt VVM De Lijn aan dat dit laatste type van biljetverdelers verdwijnt. Via haar woordvoerder laat de vervoersmaatschappij weten dat de systemen “voortdurend stuk zijn en het te veel geld kost om ze te repareren”.                                                                                                  

In een antwoord op een vraag van mezelf (SV nr. 137 d.d. 20/04/2005) over de veelvuldige defecten aan de automaten stelde de bevoegde minister het volgende: “De Lijn stuurt de leverancier dan ook aan om deze ticketgever te laten optimaliseren zodat deze storingen zo snel mogelijk kunnen worden weggewerkt.” Verder: “Voor de Biljetautomaten is er tot op heden nog geen onderhoudscontract toegewezen. De toestellen zijn immers nog onder garantie tot en met de definitieve oplevering. Ondertussen zijn de onderhandelingen over het onderhoudscontract wel lopende zodat dit onmiddellijk kan worden opgestart wanneer nodig.” 

1. Wat was de totale kostprijs voor het leveren en plaatsen van de biljetautomaten?

2. Waren deze toestellen, bij de ingebruikname, originele of tweedehandstoestellen?

3. Werd de werking van de ticketgevers geoptimaliseerd, na de meldingen in 2005?

4. Werd destijds een onderhoudscontract opgemaakt met de firma Höft&Wessel, die de toestellen leverde? Zo ja, wat ligt aan de oorzaak van het slecht functioneren van de toestellen? Zo neen, waarom niet?

