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1.
Er werd een vergelijking gemaakt met Nederland waar de afstanden en dichtheid van het wegennet binnen dezelfde orde liggen. Een korte vergelijking toont aan dat sommige takelingen in Vlaanderen goedkoper zijn, een meerderheid beduidend duurder.


Een verklaring hiervoor kan gevonden worden in onderstaande bevindingen:
· In Vlaanderen is één takelaar aangesteld per weggedeelte. Dit maakt de oproep door de politie eenvoudiger. In Nederland worden takelaars, wiens prijzen binnen een bepaalde vork liggen, volgens een soort beurtrol opgeroepen door Rijkswaterstaat. Wanneer een takelaar op een bepaald ogenblik niet dadelijk beschikbaar is, wordt een andere opgeroepen. Dit vraagt extra werk waarvoor er bij het Vlaamse Agentschap Wegen en Verkeer geen middelen voorhanden zijn. Hierdoor moet de geselecteerde takelaar steeds beschikbaar zijn, hetgeen ook de kostprijs verhoogt. Hierdoor wordt in Vlaanderen voor FAST geopteerd voor forfaitaire posten voor verschillende takelomstandigheden. In Nederland wordt een uurtarief gehanteerd. Hierdoor ligt er minder risico bij het takelbedrijf, hetgeen de prijzen helpt drukken.
· Rijkswaterstaat heeft personeel om taken zoals FAST op het terrein zelf op te volgen In Nederland zorg de overheid voor het merendeel van de signalisatie in eigen beheer. In Vlaanderen worden dergelijke taken meer uitbesteed. 

· Het marktaanbod, bepalend voor de graad van mededinging, is inzake takelingen anders in Vlaanderen anders in Nederland.

2.
De vernieuwde typetekst is zopas goedgekeurd door de Federale Politie. F.A.S.T. is immers een samengevoegde opdracht van twee overheden, die zich beide akkoord moeten verklaren met het bestek.


In de komende weken zullen de bijzondere bestekken voor de FAST + voor het takelen van vrachtwagens, in overeenstemming met de nieuwe tekst, worden klaargemaakt voor de autosnel-wegen in de provincies Antwerpen, Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen.
3.
Het F.A.S.T. + bestek werd gronding herschreven na uitgebreid overleg met de betrokken sectoren. 

Een zeer belangrijke ingreep is de invoering van een takelmeester die verantwoordelijk is voor de volledige takeling. Hij moet onder meer eerst ter plaatse komen om te zien welk materiaal noodzakelijk is en met de politie afspraken maken over het tijdstip waarop dit materiaal ter plaatse moet zijn. Op die manier wordt vermeden dat materiaal onnodig uitrukt of onnodig lang moet wachten. Bovendien moet deze takelmeester verantwoorden waarom de takeling op een bepaalde manier gebeurde en hij moet dit staven met onder meer foto’s.
Samen met de aanpassing van de postenstructuur, die uitgaat van het gebruikte materiaal in plaats van de toestand van het te takelen voertuig, voorkomt dit een cumul van posten.

De takelmeester en de postenstructuur zijn de meest fundamentele aanpassingen.

4. De prijzen zijn tot stand gekomen na een regelmatige openbare aanbesteding.


De aanbestedende overheden waren aanvankelijk niet vertrouwd met het takelgebeuren en hebben voor een forfaitaire postenstructuur geopteerd.


De takelsector, die op haar beurt niet vertrouwd was met overheidsopdrachten, is meestal uitge-gaan van een “worst case scenario”.


Samen met een geringe concurrentie voor het takelen van vrachtwagens zorgt dit voor prijzen die eerder hoog zijn.

5.
Verschillende overlegmomenten betreffende de lopende F.A.S.T. + bestekken met de betrokken sectoren leerden volgende zaken:

· de takelingen worden snel en goed uitgevoerd (iedereen);
· de gemiddelde prijzen zijn eerder hoog, in sommige gevallen werden “exorbitante” facturen voorgesteld (aandachtspunt transportsector en verzekeraars);
· de administratieve afhandeling neemt veel tijd in beslag en er is (zeker met buitenlandse “klanten”) weinig zekerheid dat de factuur effectief betaald wordt (aandachtspunt van de takelsector).

