philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 201 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
De SERV baseert zich op het document Begroting 2010. In dit document worden de cijfers van de derde begrotingscontrole 2009 en de initiële begroting 2010 opgenomen. Er staan telkens 2 kolommen met cijfers vermeld, namelijk GVK (gesplitste variabele kredieten) en GOK (gesplitste ordonnan-cerings kredieten). Effectief werden in de derde begrotingscontrole 2009 slechts 2.000.000 euro aan “ordonnanceringskrediet” ingeschreven voor het project “gevaarlijke punten” en 0 euro voor de drie overige projecten waarvan sprake.

De voorbestemming van de FFEU-middelen die tijdens de vorige legislatuur werd verplaatst van de begrotingscontrole naar de initiële begrotingsopmaak, heeft - in tegenstelling tot wat uit de analyse van de SERV zou kunnen vermoed worden - wel degelijk geleid tot versnelling, wat ik hierbij zal aantonen. 
Het is niet omdat de Regering de FFEU-kredieten verdeeld heeft over de verschillende beleids-domeinen dat deze hiermee omgevormd zijn tot pasklare, uitbesteedbare projecten, waarrond de uit-voeringsprotocollen kunnen worden opgebouwd tussen het FFEU en het betrokken bestuur/ minister. Waar ze toch klaar waren, met name “gevaarlijke punten” en OVAM, werden de protocollen tijdens de vorige legislatuur, begin 2009 onderschreven. De andere zijn door mijzelf in de loop van het derde trimester 2009 ondertekend. Het laatste, maritieme toegang, werd iets later – 15 oktober – bekrachtigd.

Op datum van 18 februari 2010 zijn volgende sommen vastgelegd m.b.t. de projecten 2009:

- gevaarlijke punten: 76.056.340,38 euro, waarvan 62.269.946,60 reeds in 2009.

- de scheepvaart: 1.068.757,85 euro in 2009.

- waterwegen en zeekanaal: 3.239.521,09 euro in 2009.

- maritieme toegang: 7.500.000 euro in 2009.

- OVAM: 2.515.480,00 euro op 5 januari 2010.

Dit is reeds meer dan 50% van de totale 180 miljoen aan FFEU middelen over het jaar 2009 en veel meer dan vorige jaren: de versnelling heeft dus wel degelijk plaatsgevonden. Daarmee zijn uiteraard de werken nog niet uitgevoerd.
Zelfs de protocollen, die in het begin van het jaar werden afgesloten en waarvoor de dossiers klaar lagen, hebben nauwelijks geleid tot betaling: dat is niet eigen aan het FFEU, maar aan de vele procedures, die gepaard gaan met de initiatie van belangrijke investeringsprojecten. 
Het feit dat de vastleggingkredieten verminderen van 343 miljoen naar 264 miljoen tussen de BC2009 en de initiële begroting 2010 wordt veroorzaakt omdat er ondertussen een belangrijk aantal vastleg-gingen genomen werden en deze kredieten aldus kunnen verminderd worden.

Zoals de heer Vlaams Volksvertegenwoordiger wellicht bekend is, werd destijds in samenspraak met het Rekenhof een begrotingsvoorstelling opgesteld, waarbij het Vlaams Parlement ook telkenmale een duidelijk beeld had, wanneer projecten ook effectief opstarten en op welke manier ze verlopen: de begroting, die het FFEU voorlegt aan het Vlaams Parlement, combineert daardoor een organisatie-begroting met een projectbegroting (en -uitvoering ervan).

Wat de tweede vraag betreft: de 180 miljoen euro, waarvan sprake, betreft de toewijzing in 2009; deze komen voort uit de niet gebruikte vastleggingsmiddelen 2008. De 120 miljoen euro is de overdracht, die begin 2010 is gebeurd en nog moet worden toegewezen. Beide bedragen hebben derhalve geen verband met elkaar.

