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antwoord 

op vraag nr. 187 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lode vereeck
1. 
Het ambtelijk monitoringcomité werd ingesteld tijdens de vorige Regeerperiode. Het wordt voorgezeten door de Secretaris-generaal van het Departement van het beleidsdomein Financiën en Begroting en bestaat uit leden van dit departement, met name van de afdelingen, die betrokken zijn bij de begrotingsopmaak en -controle en bij het financieel management van de Vlaamse Gemeenschap en uit leden van het IVA Centrale Accounting, meer specifiek van de afdeling jaar-rekening.

Het ambtelijk comité rapporteert via de voorzitter aan een ministerieel comité, waarin de afgevaar-digden van de minister, bevoegd voor Financiën en Begroting, van de minister-president en van de viceministers-presidenten zetelen.

Tenzij de Regering een ander ritme wenst, stelt het ambtelijk comité een eerste maal een rapport op, bij het einde van het halfjaar. Dit rapport is relatief beperkt, omdat de traditionele begrotings-controle ook pas voltooid.

Vanaf eind september – en vervolgens bij het einde van elke maand wordt een maandelijks rapport opgesteld. Dit rapport komt tussen de 12de en de 15de van elke maand meestal ter beschikking.

De monitoring gebeurt op basis van de vaststaande boekhoudkundige gegevens, van de prognoses voor de toekomstige uitgaven- en inkomstenstromen, op basis van de realisatiecijfers van voor-gaande jaren en een verschilanalyse van de lopende begroting met de vroegere begrotingen van de Vlaamse Gemeenschap.

Daarnaast worden de DAB’s en de diverse instellingen gevraagd hun uitvoeringsprognoses door te geven. Deze prognoses, worden ESR-matig gecorrigeerd en vervolgens geconsolideerd deze van de Vlaamse Gemeenschap, via een instrument FCH, dat het IVA Centrale Accounting hiervoor ter beschikking heeft. Indien de prognoses betwijfelbaar zijn - wat nog al eens het geval is, vermits vele instellingen vaak een 100 % realisatie vooropstellen - worden zij, op basis van statistische gegevens – o.m. met betrekking tot de voorheen vastgestelde prognosekwaliteit – desgevallend bijgesteld. Het geheel wordt vervolgens vergeleken met de kastoestand en –vooruitzichten, zodat de inzichten rond begrotings-realisatie en kasrealisatie op mekaar worden afgestemd.

2. 
Binnen het ministerieel comité worden de rapporten van het ambtelijk comité besproken: desge-vallend zal op basis van de vaststellingen van het ministerieel comité, de Regering maatregelen nemen: in het verleden werd vaak een bijkomende begrotingscontrole ingericht, teneinde het gerealiseerd saldo niet te hoog te laten oplopen. De beleidsmaatregelen, die de vorige Vlaamse Regering kon nemen, werden immers, in belangrijke mate niet onmiddellijk ingevuld, waardoor er tijdelijk ruimte was voor andere uitgaven.

Zoals gesteld, behandelt de rapportering globaal, zowel de Vlaamse Gemeenschap als elk van de instellingen.

3. 
Het is mogelijk, om met de huidige beschikbare gereedschappen een accuraat beeld van de begrotingsuitvoering te verkrijgen. Dat is ook, maar iets minder gemakkelijk, het geval voor de instellingen: deze werken immers met een bedrijfseconomische boekhouding en moeten van daaruit de begrotingsrealisatie vaststellen.

De onzekerheid situeert zich overigens niet zozeer in de reeds uitgevoerde realisatie of in het detailniveau ervan: het situeert zich vooral in de prognoses, en dat om uiteenlopende redenen: in welke mate zullen besturen al dan niet in het begrotingsjaar zelf uitvoering geven, in welke mate geven zij voldoende aandacht aan hun vorderingen-opvolging, in welke mate zullen de facturaties binnenlopen, in welke mate zullen bij onze instellingen deze nog binnenlopen, in de loop van het volgende jaar, maar met betrekking op het, in afsluitend zijnde boekjaar, in welke mate zullen ontvangsten van het volgende jaar, maar ESR-matig terug te brengen tot het lopend jaar, al dan niet gunstiger verlopen, dan in dezelfde periode, twaalf maand voordien.

Om een idee te geven over de onzekerheden: de inkomenspost erfenisrechten alleen, met een maandelijks gemiddelde van ca. 80 mln €, heeft een maandelijkse variantie van ca. 30 mln €.

De grootste onzekerheid treedt ook in deze rapporteringen op bij het prognosticeren van het ogen-blik waarop trendbreuken ontstaan. Met de achtergrond, die de Vlaamse Volksvertegenwoordiger heeft, weet hij ongetwijfeld dat trendbreuken op economische parameters voorspellen, uiterst moeilijk is en blijft.

4. 
Deze procedure is besproken onder punt 1.

5. 
Het ambtelijk comité heeft in zijn verschillende rapporteringen, eind verleden jaar geduid op de kans, dat de begrotingsdoelstellingen niet werden gehaald. Het voorspelde tekort t.o.v. de begro-ting daalde echter maand na maand, zodat rond 10 december, wel nog een tekort werd voorspeld, maar niet van die aard, opdat de Regering spoedmaatregelen zou moeten treffen: de spoedmaat-regelen, die in het verleden getroffen geweest zijn, betroffen meestal een verlenging van de beta-lingstermijn en leidden bijgevolg meestal alleen maar tot een verhoging van de verwijlinteresten. 

De late stemming van de aangepaste begroting 2009 kon ook laten vermoeden, dat net zoals in het verleden, voor de aangepaste kredieten weliswaar de vastleggingen zouden worden genomen, maar nog niet de ermee gaande betalingsopdrachten.

Net zoals wellicht ikzelf, heeft het ambtelijk comité zich vergist, in de snelheid, waarmee alle kre-dieten, gestemd bij de derde begrotingscontrole 2009, d.d. 18 december 2009, nog werden benut. Zij werden immers volledig door de betrokken besturen benut en dit op slechts twee dagen. Het toont nogmaals aan, dat sommige kredieten bij de initiële begroting – al dan niet bewust - zwaar onderschat waren. 

Dit was de zwaarste afwijking t.o.v. de prognoses van begin december. Verder waren er ook niet verwachte begrotingsoverschrijdingen bij het Gemeenschaponderwijs (dewelke niet mogen ver-ward worden met de weddeproblematiek bij het Onderwijs) en minder goede inkomstenrealisatie bij het Vlaams Infrastructuurfonds. Op vele posten waren er ook kleinere onderschattingen, die zich, in tegenstelling tot het verleden, niet ophieven en hiermee de trendbreuk in de onder-benutting bevestigden.

6. 
Het ambtelijk comité verfijnt jaarlijks, aan de hand van de vastgestelde afwijkingen zijn prognose-methodiek: dit zal ook gebeuren voor het jaar 2010.

Een deel van de afwijking 2009 zit evenwel vervlecht met de moeilijkheid, om correct trend-breuken vast te stellen. Waar topeconomen niet in slagen, vrees ik ook dat mijn eigen Bestuur dit evenmin vermag.

7. 
Zolang deze rapporteringen geen aanleiding geven tot handelingen – wat niet is gebeurd in 2009 - zijn het louter interne rapporteringen en derhalve geen bestuursdocumenten, die onder de open-baarheid vallen. 

