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Het Gentse initiatief Max Mobiel is de minister waarschijnlijk wel bekend. Max Mobiel werd door verschillende Gentse partners ontwikkeld om de woon-werkproblematiek in het Gentse aan te pakken. 
Dankzij Max Mobiel wordt de mobiliteitsdrempel verlaagd voor de zwakkere groepen op de arbeidsmarkt. Immers niet alle bedrijventerreinen worden bediend door de Lijn en niet alle werknemers kunnen voorzien in hun eigen mobiliteit. Dit vormt ondermeer een probleem voor het Gentse havengebied waardoor potentiële werknemers die niet over een auto kunnen beschikken uit de boot dreigen te vallen.     
Om deze problematiek te verhelpen, organiseert Max Mobiel ondermeer collectief vervoer met minibussen tussen de Gentse treinstations en de moeilijk bereikbare bedrijvenzones. Dit gebeurt aanvullend op het aanbod van het openbare vervoer. In 2009 werden in Gent dagelijks een kleine tweehonderd mensen geholpen die anders misschien niet aan de slag konden gaan. Tegelijkertijd worden bedrijven op deze manier ondersteund bij het aanwerven en het behouden van competente werknemers.
Bovendien is Max Mobiel een relatief goedkoop instrument voor de Vlaamse overheid. Daar de Lijn een kostendekkingsgraad van 15 % kent, hoeft de Vlaamse overheid slechts voor 50% tussen te komen bij Max Mobiel.
Vanuit andere regio’s bestaat eveneens grote interesse voor het concept van Max Mobiel. Zo werden op 29 januari de shuttlediensten naar de Waaslandhaven officieel geopend. Dit nieuw initiatief van Max Mobiel werd verwezenlijkt met Vlaamse steun. 
Tot 2009 werd Max Mobiel gesubsidieerd vanuit het Vlaams Pendelfonds. Het Pendelfonds verleent eenmalige steun aan mobiliteitsprojecten die door één of hoogstens enkele spelers worden gerealiseerd. Max Mobiel heeft lange termijn aspiraties en verleent diensten voor meer dan één enkel bedrijf. De verdere ontwikkeling van Max Mobiel strookt niet meer met de voorwaarden tot subsidiëring binnen het pendelfonds.

Max Mobiel is een noodzakelijk project voor de Gentse economie en in het bijzonder voor de werknemers en bedrijven in het Gentse havengebied. De implementatie van het concept in de Waaslandhaven toont eveneens aan dat ook andere havens versterkt kunnen worden met een gelijkaardige regeling. 

Heeft de minister concrete plannen voor een structurele ondersteuning en de eventuele uitbouw van Max Mobiel en welke timing kan hieraan gegeven worden? 

