hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 408 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1. De voorbije jaren zijn er al heel wat ingrepen uitgevoerd om de verkeersveiligheid te verhogen :

- aanpassing van de verhoogde inrichtingen in Kasteellaan en Dok Zuid aan de gewijzigde reglementering (eind 2002).

- 
aan de hand van markeringen en verkeerszuilen werden de twee rijvakken in Dok Zuid herleid tot één rijvak ten behoeve van de overstekende voetgangers en fietsers.

- 
verlengen van de middenberm in de Kasteellaan in functie van de aanleg van een voetgangersoversteekplaats ten behoeve van de voetgangers die van/naar de parking van de NMBS gaan (eind 2002).

- 
de aanleg van een dubbelrichtingsfietspad kant station vanaf de Kasteellaan tot de aansluiting met de N445 Dendermondsesteenweg (september 2005).

- 
een met lichten beveiligde oversteekplaats voor voetgangers en fietsers langsheen de spoorwegbrug, incl. de rechttrekking van verschillende oversteekplaatsen (september 2005).

- 
in het kader van de aanpak van de gevaarlijke punten op de gewestwegen (project TV3V) werd het kruispunt van de Land van Waaslaan met de Pilorijnstraat in 2004 heraangelegd.

Als extra maatregel zal er nog een dubbelrichtingsfietspad worden aangelegd tussen de onder-doorgang onder de sporen en de Kogelstraat. Deze werken zullen worden uitgevoerd in het kader van de heraanleg van het fietspad op de N70a en zijn voorzien om in het najaar te worden aanbesteed.

2. Voor het project op langere termijn werd op 01 oktober 2009 het overleg tussen alle betrokken partijen opnieuw opgestart. Momenteel wordt het overzicht van uitgevoerde, lopende en geplande projecten, studies en onderzoeken geactualiseerd, én wordt een projectstructuur voor de verdere opvolging van het studieproces uitgetekend. 
