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De snelheidsbeperking van 100km/u op de Antwerpse R1 geldt van Antwerpen-West tot Merksem (buitenring), van Merksem tot net na de Kennedytunnel (binnenring) en op de E34-E313 vanaf Wommelgem tot de R1 (enkel richting Antwerpen).
Deze secties zijn uitgerust met rijsstrooksignalering. Op technisch vlak is een snelheidslimiet van 120km/u boven de linkerrijstroken en 100km/u boven de rechterrijstroken mogelijk, de wegcode verhindert het niet en ook de flitscamera’s kunnen verschillende limieten per rijstrook aan.

Aan de hand van de beschikbare verkeersdata analyseerde het Verkeerscentrum de verdeling van het verkeer in de huidige situatie, ttz. met 100 km/u-beperking, over de verschillende rijstroken, het snelheidsbeeld op de wegvakken en rijstroken, en de nachtelijke ongevallen.

De R1 heeft op korte afstand 6 grote verkeerswisselaars met andere hoofdwegen en 7 lokale complexen. 
Op de meest linkse rijstroken zijn er 's nachts, gelet op de relatieve verkeersluwte, minder conflict-situaties. Op de meest rechtse stroken blijft, vanwege het groot aandeel vrachtwagens, het verkeer vrij druk, met veel rijstrookwisselingen en menging van traag vrachtverkeer met sneller personenverkeer. Dit uit zich in een actueel snelheidsbeeld waarbij tussen 22u en 5u uiterst links effectieve gemiddelde snelheden worden gemeten van meer dan 120km/u en uiterst rechts in dezelfde periode de snelheden zich gemiddeld rond de 90km/uur situeren. 

Het langste traject onder 100km/u is ongeveer 13km lang, wat inhoudt dat het opheffen van de limiet op verkeerskundig vlak  een tijdswinst van +/- 1min 20 sec kan opleveren.  

Het optrekken van de snelheidslimiet op de linkerrijstroken zou een bestaande toestand (120km/u en meer links) kunnen legaliseren, maar riskeert daarmee ook nog hogere snelheden uit te lokken.  Wellicht zal het ook extra verkeer naar de linker rijstroken aanzuigen.  De keuze van de rijstrook is in de specifieke situatie van de R1 in sterke mate afhankelijk van de herkomst/bestemming.  
Zo zal het vrachtverkeer van E17 naar Nederland zich ter hoogte van Borgerhout op de 3de rijstrook bevinden (de 2 rechterrijstroken zijn afslagstroken naar E313).  Personenwagens op diezelfde relatie zullen hier eerder voor de 4de en 5de rijstrook kiezen, maar zij die van E19zuid naar E313 gaan, blijven nu rijden op de eerste en tweede rijstrook.  Indien links sneller mag gereden worden, dan riskeert dat laatste verkeer vanaf het moment dat het op de ring komt aangezogen te worden naar links om daar zolang mogelijk te blijven en uiteindelijk weer helemaal de oversteek te maken naar rechts om uit te voegen.  Het aantal rijstrookwisselingen neemt hierdoor toe en de meeste nachtelijke ongevallen zijn net gerelateerd aan het weven wat zal resulteren in een negatieve impact op de verkeersveiligheid.

Tegelijk zal het snelheidsverschil tussen vrachtwagens (’s nachts relatief in hoge mate vertegenwoordigd op R1) en de personenwagens toenemen.  Met name bij het naderen en binnenrijden van de Kennedytunnel en in de zone Berchem-Borgerhout waar zich veel aanrijdingen tussen personenwagens en vrachtwagens voordoen, zou dit de ongevalsernst kunnen opdrijven.  Daarenboven heeft het optrekken van de snelheidslimiet mogelijk ook een negatieve impact op de leefkwaliteit (geluid/emissies).

In welke mate bovengenoemde effecten effectief de verkeersveiligheid zullen beïnvloeden

kan niet worden voorspeld. De huidige verkeersmodellen zijn gericht op doorstroming in spitssituaties en laten niet toe om een inschatting van het effect op verkeersveiligheid bij lage nachtelijke intensiteiten te simuleren.
Een eenduidige uitspraak, gebaseerd op kwantitatieve gegevens, of een nachtelijke versoepeling van de snelheidslimiet op de linkerrijstro(o)k(en) verkeerskundig haalbaar is valt hiermee bijgevolg niet te maken.  Om die reden wordt ervoor geopteerd om de huidige situatie te behouden.
