joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 215 van 17 februari 2010
van felix strackx
1. 
De algemene richtlijn van 16 februari 2007 bij het ministerieel besluit houdende vaststelling van nadere regels voor de subsidiëring van bepaalde werken, leveringen en diensten die in het Vlaamse Gewest door of op initiatief van lagere besturen of ermee gelijkgestelde rechtspersonen worden uitgevoerd, verduidelijkt welke voorzieningen voor bestrijding van zwerfvuil en het behandelen van straat- en veegvuil in het kader van een project openbare reinheid voor subsi-diëring in aanmerking komen. De richtlijn vermeldt dat veegmachines “kleine machines zijn die door één werknemer bediend kunnen worden. Het betreft geen vrachtwagens die gebruikt worden als veegmachine of om rioolkolken te reinigen.” De subsidie wordt daarom alleen verleend als de gemeente investeert in een veegmachine met een maximale inhoud van ongeveer 4 m³. Grote veegmachines en rioolkolkenreinigers beantwoorden niet aan de doelstellingen van deze subsidie-regeling.

2. 
Een dossier afhandelen vanaf het indienen van het ontwerp tot de uitbetaling van de subsidie neemt niet altijd dezelfde tijdspanne in beslag. Het snelste dossier tot nu toe werd afgehandeld op 14 maanden, het traagste tot op heden heeft drie jaar geduurd.


Een reden voor de vertraging is de onvoldoende vertrouwdheid van de gemeenten met de wetge-ving overheidsopdrachten en in het bijzonder met offertevragen. De procedure van de offertevraag is aangewezen voor de aanschaf van veegmachines.


Voor sommige dossiers was het beschikbare budget de oorzaak voor de vertraging. Dossiers kun-nen alleen goedgekeurd worden indien de financiële middelen voor de vastlegging aanwezig zijn. Als gevolg van het grote aantal aanvragen moet soms worden gewacht tot er terug budget beschik-baar is. Dit heeft tot nu toe nooit meer dan een vertraging van een half jaar veroorzaakt.


De OVAM heeft workshops voor de gemeenten, de provincies en de intergemeentelijke samen-werkingsverbanden georganiseerd over de behandeling van een subsidiedossier met een offerte-vraag. Daarbij werd de procedure toegelicht en werden tips gegeven voor een snelle en vlotte behandeling. De kwaliteit van de dossiers ingediend door de deelnemende gemeenten is daardoor duidelijk beter dan gemiddeld. Hierdoor kunnen hun aanvragen sneller worden afgewerkt.
