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van vera jans
1. 
Voor 2008 vindt u deze gegevens in het antwoord op schriftelijke vraag 89 van de heer Geert Bourgeois van 15 januari 2009.


Voor 2009 zijn deze gegevens nog niet beschikbaar. Ze worden aangeleverd samen met de jaarverslagen die op 1 april worden ingediend, om zo de administratieve lasten te verlagen voor de musea. 

2.
De musea ingedeeld bij het Vlaamse niveau, de instellingen van de Vlaamse Gemeenschap en het IJzertorenmemoriaal worden gecompenseerd voor het toepassen van de 1-euromaatregel. Voor 2008 vindt u de gegevens met betrekking tot de compensatiebedragen eveneens in het antwoord op de schriftelijke vraag van de heer Bourgeois.


Vanaf 2009 begon voor de musea ingedeeld bij het Vlaamse niveau een nieuwe beleidsperiode. Door het nieuwe Cultureel-erfgoeddecreet ontvangen ze een variabel subsidiebedrag, waar de compensatie van de 1-euromaatregel deel van uitmaakt. Doordat dit een globaal subsidiebedrag betreft, kan op de 1-eurocompensatie evenwel geen precies bedrag gekleefd worden. Ook voor de instellingen van de Vlaamse Gemeenschap en het IJzertorenmemoriaal maakt de compensatie deel uit van een globaal subsidiebedrag.

De variabele subsidiebedragen van de musea ingedeeld bij het Vlaamse niveau werden wel bepaald met behulp van simulaties uitgevoerd door het agentschap Kunsten en Erfgoed. Op basis van deze simulaties bedraagt de compensatie van de 1-euromaatregel voor deze negentien musea samen 1.050.000 euro op jaarbasis.

3. 
Voorlopig werd nog geen globale evaluatie gemaakt van het effect van de maatregel. Bij het invoeren van de maatregel werd reeds gesteld dat een tussentijdse evaluatie voor het eerst zou gebeuren in de loop van 2011. De maatregel zal dan twee volledige kalenderjaren ingevoerd zijn en dit is een noodzakelijke voorwaarde om enige vergelijkingsbasis te hebben. Een vergelijking op basis van één jaar houdt immers het risico in dat men onvoldoende rekening houdt met jaarlijkse fluctuaties in de bezoekersaantallen, die er sowieso zijn. Vòòr 2011 is het daardoor moeilijk uitspraken te doen over het effect van de maatregel. 

4.
Momenteel maakt FARO, Vlaams steunpunt voor cultureel erfgoed, een grondige analyse van het cultureel-erfgoedveld in het kader van het zogenaamde PRISMA-project. Dit project omvat o.a. een participatiesurvey dat de motivatie in kaart brengt van verschillende doelgroepen voor deelname of niet-deelname aan cultureel-erfgoedactiviteiten, en een deeltraject met betrekking tot de relatie tussen migratie, identiteit en cultureel erfgoed.


Vorig jaar werden de resultaten van het onderzoek ‘Mind The Gap’ voorgesteld, uitgevoerd door Olga Van Oost in opdracht van AmuseeVous vzw met projectstudies op het Erfgoeddecreet. In dit onderzoek bracht Van Oost het vrijetijdsaanbod voor jongeren in Vlaamse en Nederlandse musea in kaart. Naast een veldbeschrijving haalt Van Oost in haar studie ook een aantal inspirerende voorbeelden uit binnen- en buitenland aan én doet ze een aantal concrete voorstellen om de participatie te verhogen.


Voor het globale cultuur- en jeugdbeleid presenteerde mijn voorganger als minister van Cultuur in september 2008 het rapport ‘Smaakmaker, een beleids- en actienota over cultuureducatie’. Dit rapport omvat een overzicht van de inspanningen die tot dan gebeurd waren voor de cultuureducatie binnen de culturele sector (let wel: dit betreft cultuureducatie voor àlle leeftijden). Gelijktijdig stelde de door de minister van Onderwijs opgerichte Commissie Onderwijs en Cultuur het rapport ‘Gedeeld/verdeeld’ voor, waarin aandachtspunten en aanbevelingen geformu-leerd worden in het verlengde van het Bamfordrapport uit 2007 over de stand van zaken van de kunst- en cultuureducatie in het Vlaamse onderwijs. 


Voor de opvolging van de Smaakmakernota werd binnen het beleidsdomein Cultuur, Jeugd, Sport en Media (CJSM) een werkgroep ambtelijke coördinatie cultuureducatie (ACCE) opgericht, die toeziet op de uitwerking van de hierin geformuleerde voorstellen. 

Naast de theoretische onderzoeken en het ambtelijk overleg zijn er organisaties in het cultureel-erfgoedveld die specifiek inzetten op participatie. Zo wordt Tapis Plein vzw sinds 2009 op het Cultureel-erfgoeddecreet gesubsidieerd als expertisecentrum omtrent vernieuwende methodieken voor erfgoedparticipatie. Ook een organisatie als het reeds vermelde AmuseeVous vzw zet sterk in op participatie, in dit geval specifiek van jongeren in musea. Deze organisatie wordt vanaf 2010 als cultuureducatieve vereniging gesubsidieerd op het decreet voor het voeren van een Vlaams jeugd- en kinderrechtenbeleid. 


Daarnaast zijn er natuurlijk nog heel wat concrete projecten die drempelverlagend werken. Bij de op het Cultureel-erfgoeddecreet gesubsidieerde projecten denk ik bijvoorbeeld aan initiatieven als ‘Musea in jonge handen’ van Musea en Erfgoed Antwerpen, ‘Maximine’ van de Provinciale Hogeschool Limburg of ‘In het Wiel van Odiel’ van de Stedelijke Izegemse Musea.


Een initiatief dat daarnaast zeker vermeld dient te worden is Krokuskriebels, georganiseerd door de Gezinsbond, ondersteund door FARO en door de Vlaamse Gemeenschap. In de voorbije krokusvakantie was dit initiatief al aan zijn vijfde editie toe. In meer dan 80 musea in Vlaanderen en Brussel werden leuke en creatieve activiteiten voor gezinnen met jonge kinderen (jonger dan 12 jaar) aangeboden.


Ook initiatieven zoals de diverse Museumnachten in Brussel en in verschillende Vlaamse steden werken sterk drempelverlagend, in dit geval met name naar jongeren en jong-volwassenen.


Het doelgroepenbeleid blijft natuurlijk niet beperkt tot kinderen en jongeren. In het voorbije jaar gaf FARO bijvoorbeeld bijzondere aandacht aan de doelgroep van de blinden en slechtzienden, wat onder meer leidde tot de publicatie ‘OngeZIENe rijkdom’, samen met Zicht op Cultuur (de sociaal-culturele beweging van Blindenzorg Licht en Liefde). Deze publicatie geeft tips over het toegankelijk maken van musea en cultuurevenementen voor blinden en slechtzienden. Ook voor andere doelgroepen, zoals senioren en armen, worden momenteel acties voorbereid.


Interculturaliteit is daarnaast reeds geruime tijd een belangrijk aandachtspunt binnen de cultureel-erfgoedsector. Dat komt niet alleen tot uiting in projecten over het cultureel erfgoed van de diverse migratiebewegingen (gesubsidieerde projecten op het Cultureel-erfgoeddecreet van o.m. AMVB en KADOC/Amsab-ISG), maar ook in de vele samenwerkingen tussen musea en interculturele organisaties om groepen te bereiken voor wie de drempel van het museum doorgaans te hoog is.

Dit zijn slechts enkele van de vernieuwende voorbeeldprojecten die door en voor het cultureel-erfgoedveld ontwikkeld worden. Op een verantwoorde manier drempelverlagend werken is evenwel voor alle musea een voortdurende opdracht.
