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op vraag nr. 189 van 15 februari 2010
van elisabeth meuleman
1.
Het LOP heeft duidelijk gecommuniceerd over de juiste aard van de technische problemen. Het LOP meldt me dat er geen informatie is verdwenen. Voor de veiligheid en om niets aan het toeval over te laten werden alle ouders die aangemeld hebben tijdens de eerste 24u, persoonlijk gecontacteerd in verband met hun dossier. Meer uitgebreide gegevens zullen deel uitmaken van een later evaluatierapport van het LOP.
2.
Uit navraag bij het secretariaat van de Commissie inzake Leerlingenrechten blijkt dat er tot op 24 februari 2010 zeven klachten werden ingediend die betrekking hadden op een weigering tot inschrijving in een Nederlandstalige school te Brussel naar aanleiding van de aldaar geldende aanmeldings- en inschrijvingsprocedure. Deze klachten hadden allen betrekking op het secundair onderwijs en werden inmiddels allemaal behandeld op een zitting van de commissie. Van de 7 klachten werden er 2 terug ingetrokken (leerling kon zich inschrijven in school van eerste keuze), 2 klachten werden gegrond verklaard en 3 klachten ongegrond. De beslissingen van de commissie kunt u lezen op de website (www.ond.vlaanderen.be/leerlingenrechtencommissie).
3.
Met de heer Vanraes wil ik in alle sereniteit overleggen over de globaliteit van het probleem. Er blijven vragen gesteld worden over technische problemen maar intussen gaat mijn aandacht ook uit naar de ruimere thematiek van het onderwijs in Brussel. 

