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Onderwijsproject Kwazulu-Natal   -   Taal

De Vlaamse Regering kondigt aan een subsidie van maximum 350.000 euro toe te kennen aan de Culture of Learning Association voor het project “Foundation Phase Development Project: Literacy Numeracy, Life Skills”.
Het project wordt georganiseerd in de Zuid-Afrikaanse provincie Kwazulu-Natal. Deze provincie is het traditionele thuisland van het Zoeloe-volk. Het is dan ook geen toeval dat 80,1% van de bevolking hier het isiZulu, ofwel het Zoeloe, als moedertaal heeft (Volgens de census van 2001: http://www.statssa.gov.za/timeseriesdata/pxweb2006/Dialog/varval.asp). Tijdens de Apartheid werd het isiZulu net als de andere talen van de zwarte bevolking (Xhosa, Sotho, Tswane…) volkomen genegeerd. Engels en Afrikaans waren de enige officiële talen, ook in het hoger onderwijs. Alleen in de plaatselijke “bantoestans” werd er een zekere vorm basisonderwijs in Afrikaanse talen voorzien.

Ik neem aan dat de Vlaamse Regering zich bewust is van het belang van onderwijs in de moedertaal voor een volwaardige socio-culturele ontwikkeling van een kind. Het isiZulu heeft zich na de Apartheid opgewerkt als een volwaardige onderwijs- en handelstaal en is, net als tien andere talen, een officiële taal van Zuid-Afrika. 

Wanneer ik de documenten doorneem die de Culture of Learning Association op het net plaatste voor haar onderwijsprojecten in Zuid-Afrika lees ik echter alleen volledig Engelstalige teksten.

1. In welke taal wordt dit door de Vlaamse Regering gesteunde onderwijsproject in Kwazulu-Natal uitgevoerd?

2. Hecht de Vlaamse Regering bij het steunen van buitenlandse onderwijsprojecten prioritair belang aan onderwijs in de moedertaal?

