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R4 knooppunt Langerbruggestraat   -   Stand van zaken

Het Vlaams Gewest heeft voor de R4 West en Oost een streefbeeld vastgelegd in een GRUP van 2005. Dit houdt onder meer in dat de kruispunten  ongelijkgronds worden gemaakt. Zo werd enkele maanden geleden het Hollands complex aan het Skaldenpark opgeleverd. Het volgende geplande kruispunt is dit van de  Kennedybaan R4 Oost – Langerbruggestraat. 

De aanleg van dit “Hollands complex” gaat gepaard met rioleringswerken van lokaal en bovenlokaal belang evenals het aanleggen van een ventweg ter ontsluiting van de aldaar gelegen lokale ambachtszone. Deze ventweg zou parallel lopen tussen de nieuw aan te leggen rotonde aan de Langerbruggestraat en de Wittewalle. Dit impliceert dat de verkeersafwikkeling niet meer zal gebeuren via de zwaar belaste Eekhoutdriesstraat, wat een zeer goede zaak is voor de buurtbewoners en voor de bedrijven aldaar, maar via de Kennedybaan, ventweg, eerste deel Witte Walle en ten slotte bedieningsweg binnen het ambachtelijk gebied. De stad Gent, het havenbedrijf Gent, het project Gentse Kanaalzone, het Agentschap Wegen en Verkeer zijn het eens over deze verkeersafwikkeling en inrichting. De belofte aan bedrijven en inwoners was dat dit alles tegen 2012-2013 zou zijn gerealiseerd.

De start der werken schijnt echter vertraging op te lopen die het gevolg zou zijn van een meningsverschil tussen Aquafin en de  Polders en Wateringen. 

Wat is de stand van zaken van de herinrichting van het kruispunt Kennedybaan – Langerbruggestraat ? Tegen wanneer zal het Hollands complex met bijbehorende wegen zijn aangelegd?

