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1. Sinds 2007 hebben verschillende commerciële partijen, waaronder Google, De Lijn gecontacteerd met de vraag om data van De Lijn te kunnen gebruiken om eigen toepassingen te verrijken. Deze toepassingen zijn van allerlei aard: sommige partijen wensen data van De Lijn te integreren in applicaties om nadien tegen betaling te vermarkten, anderen vragen data voor onderzoeks-doeleinden, en nog anderen willen data van De Lijn integreren in (al dan niet betalende) informatie-toepassingen naar een ruim publiek toe.

Op basis van deze verschillende contacten heeft De Lijn vervolgens een strategische visie uitgewerkt rond het ter beschikking stellen van eigen data aan derden, rekening houdend met de relevante wetgeving terzake (Wetgeving op Overheidsopdrachten, Wetgeving op Hergebruik van Overheidsinformatie, enz). De Lijn wenst in te gaan op het aanbod van Google mits de nodige juridische onderbouwing is verzekerd. Het is immers belangrijk dat reizigers reisinformatie kunnen raadplegen via de kanalen die zij verkiezen. Het succes van de zoekmachine Google, met de daarbij horende mobiele applicatie, biedt dan ook een opportuniteit voor De Lijn.

2. Op basis van deze analyse werd beslist om met Google gesprekken op te starten met als bedoeling tot een samenwerking te komen. Momenteel bevinden deze gesprekken zich op een juridisch niveau. 

Zodra de juridische fase met succes wordt afgerond, kan de technische connectie voor de uitwisseling van data worden opgezet. De voorbereidingen hiervoor worden nu reeds getroffen.

De samenwerking met Google zal op een ‘Gesloten beurs’-principe berusten; extra budgetten worden niet voorzien.

De timing voor lancering naar het publiek toe is nog niet definitief, want is afhankelijk  van een sluitend juridisch akkoord. 

