pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 247 van 25 februari 2010
van kris van dijck
1.
In uitvoering van artikel 91 van het Structuurdecreet stuurt de administratie voor het einde van het jaar een bericht waarin zij de instellingen vraagt hun taalrapport in te dienen volgens het gebruikelijke sjabloon. Na het uitsturen van twee herinneringen aan een aantal instellingen, zijn inmiddels alle rapporten ingediend. De administratie zal ook dit jaar een samenvattend rapport maken, dat in de loop van de maand maart samen met de individuele taalrapporten aan het Vlaams Parlement bezorgd zal worden.

2.
a)
In 2008-2009 werden 253 academische bacheloropleidingen en 281 professionele bachelor-opleidingen ingericht. 

In de academische bacheloropleidingen waren er 61.738 inschrijvingen van Belgische studenten en 3.515 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.

In de professionele bacheloropleidingen waren er 80.901 inschrijvingen van Belgische studenten en 2.279 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.

Merk op: 

(1) In de Databank Hoger Onderwijs (DHO) wordt enkel de nationaliteit van de student geregis-treerd. Het is dus niet mogelijk om de Belgische studenten verder op te splitsen in Nederlands-, Frans- of Duitstalige studenten, net zomin als bijvoorbeeld bij Spaanse, Amerikaanse, Nige-riaanse, … studenten een verdere uitsplitsing mogelijk is. 
(2) Het aantal inschrijvingen is niet gelijk aan het aantal studenten want één student kan meer-dere inschrijvingen in het hoger onderwijs hebben. 

b) 246 academische bacheloropleidingen en 280 professionele bacheloropleidingen zijn geregis-treerd onder het Nederlandstalig taalregime. Dit sluit uiteraard niet uit dat binnen de perken van de taalregeling in het Structuurdecreet een aantal opleidingsonderdelen binnen deze Nederlands-talige opleidingen in een andere taal worden verstrekt.

Er zijn 61.596 inschrijvingen geregistreerd van studenten met de Belgische nationaliteit en 3.105 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit in de academische Nederlandstalige bacheloropleidingen.


Er zijn 80.891 inschrijvingen geregistreerd van studenten met de Belgische nationaliteit en 2.185 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit in de professionele Nederlandstalige bacheloropleidingen.


Voor een overzicht van de verschillende opleidingen verwijs ik naar de tabel in de bijlage.

c) 
Deze gegevens worden niet geregistreerd in de databank DHO. Detailgegevens over het aantal anderstalige opleidingsonderdelen in een Nederlandstalige opleiding vindt men terug in de individuele taalrapporten van de hogescholen en de universiteiten.

d) 
Er zijn 152 inschrijvingen van studenten met de Belgische nationaliteit en 504 van studenten met een andere nationaliteit in een bacheloropleiding met een ander taalregime.
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3.
a)
In 2008-2009 werden 544 (initiële) masteropleidingen ingericht met 29.928 inschrijvingen van Belgische studenten en 2.684 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.

b) 
478 masteropleidingen zijn geregistreerd onder het Nederlandstalig taalregime. Samen tellen deze 29.696 inschrijvingen van Belgische studenten en 1.298 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.

Voor een overzicht van de verschillende opleidingen verwijs ik naar de tabel in de bijlage.

c) 
Zie het antwoord op vraag 2, punt c.
d) 
64 masteropleidingen worden in het Engels aangeboden. Een overzicht hiervan vindt u in de bijlage. Enkel de master in de nautische wetenschappen in de Hogere Zeevaartschool wordt in het Frans aangeboden. In deze anderstalige masteropleidingen waren er 232 inschrijvingen van Belgische studenten en 1.386 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.
4.
a)
In 2008-2009 werden 237 bachelor-na-bacheloropleidingen en master-na-masteropleidingen ingericht met 4.827 inschrijvingen van Belgische studenten en 979 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.

b) 
166 voortgezette opleidingen zijn geregistreerd onder het Nederlandstalig taalregime. Samen tellen deze 4.379 inschrijvingen van Belgische studenten en 179 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.


Voor een overzicht van de verschillende opleidingen verwijs ik naar de tabel in de bijlage.

c) 
Zie het antwoord op vraag 2, punt c.
d) 
71 voortgezette opleidingen worden aangeboden in een andere taal. Een overzicht hiervan vindt u in de bijlage. In deze anderstalige voortgezette opleidingen waren er 448 inschrijvingen van Belgische studenten en 800 inschrijvingen van studenten met een andere nationaliteit.
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