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Blauwvintonijn   -   Internationaal handelsverbod
Van 13 tot 25 maart vindt in Doha de CITES-conferentie plaats over de handel in bedreigde diersoorten. Naar aanleiding van deze internationale conferentie roept de Europese Commissie de lidstaten van de Europese Unie op om gezamenlijk aan te dringen op een verbod op de internationale handel in blauwvintonijn uit de Atlantische Oceaan en de Middellandse Zee. De Europese Commissie reageert hiermee op de aanhoudende overbevissing van de blauwvintonijn, die vooral in Japan gebruikt wordt voor de bereiding van sushi en sashimi. 

Volgens Europees Commissaris voor Milieu, Lanez Potcnik, is het gevaar groot dat er binnenkort geen blauwvintonijn meer zal bestaan. Er is dan ook geen andere optie dan onmiddellijk op te treden en een verbod op de internationale handel voor te stellen. Experts dringen al jaren aan op strengere quota.

In september vorig jaar slaagde de Europese Unie er niet in om een gemeenschappelijk standpunt te bereiken over een internationaal verbod op de handel in blauwvintonijn. Veel EU-lidstaten zijn ervoor gewonnen om de blauwvintonijn toe te voegen aan de lijst van bedreigde diersoorten die niet langer verhandeld mogen worden. Er wordt echter telkens gestoten op het verzet van de landen rond de Middellandse Zee. Het gaat om Frankrijk, Griekenland, Italië, Spanje, Malta en Cyprus die vrezen voor de economische impact op hun visserijsector. 

Ondertussen zorgt de toenemende schaarste voor sterk stijgende prijzen, waardoor vissers nog sneller in de verleiding komen om illegaal extra blauwvintonijn binnen te halen. Een eerder rapport van de Franse zeevaartpolitie bijvoorbeeld wijst op massale fraude.

Het is niet de bedoeling van de Europese Commissie om het verbod onmiddellijk in te laten gaan. De Commissie stelt wel voor dat door het permanent comité van CITES binnen twaalf maanden over de definitieve inwerkingtreding van het handelsverbod zou worden beslist. De Europese Commissie hoopt dat de lidstaten van de Europese Unie hier tijdens de conferentie samen voor zullen pleiten.

1. Wat is het standpunt van de minister-president over een internationaal handelsverbod op blauwvintonijn?
2. Zal de minister-president tijdens de CITES-conferentie de oproep van de Europese Commissie volgen?
3. Beschikt de minister-president, ondanks het voorbehoud van een aantal Middellandse Zee-lidstaten, over indicaties dat een eensgezind standpunt op Europees niveau haalbaar is?

