vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

Vraag nr. 314

van 16 maart 2010

van wilfried vandaele
Militaire domeinen   -   Herbestemming

Op 28 oktober 2009 stelde ik een vraag om uitleg m.b.t. de herbestemming van in onbruik geraakte militaire domeinen (C44 - LEE7 (2009-2010) - 28 oktober 2009, blz. 19 e.v.). Op basis van het antwoord van de minister heb ik een onderzoek ingesteld naar de verschillende plannen die er zijn met die terreinen. Aan de hand van contacten met gemeentebesturen, provincies, intercommunales en administraties van het Vlaams Gewest, maakte ik een prognose m.b.t. de bestemming die aan de terreinen gegeven kan/zal worden. 

Hieromtrent werden dan actuele vragen gesteld in de plenaire zitting van 24 februari 2010 (Plenaire Vergadering nr. 24 (2009-2010), blz. 34 e.v.).

De minister antwoordde toen dat hij opnieuw overleg zou hebben met Defensie en dat het overzicht van herbestemmingsmogelijkheden door zijn diensten werd opgesteld. Ik repliceerde toen dat ik die “officiële resultaten” te gepasten tijde zou opvragen.
Hebben de betrokken diensten inmiddels een overzicht van de mogelijke herbestemmingen van de diverse gedesaffecteerde militaire domeinen en zo ja, kan de minister dat overzicht bezorgen?

