jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 164 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van vera jans
Op 1 februari 2009 werd de webapplicatie zorgregie actief.

Deze applicatie is de informaticatechnische uitwerking van de uitvoeringsrichtlijnen zorgregie, die ruim een jaar eerder aan de Vlaamse Regering meegedeeld werden.

De uitvoeringsrichtlijnen gingen ervan uit dat het mogelijk zou zijn om op basis van kenmerken in de databank een profiel van een open plaats te matchen met het profiel van een individuele zorgvrager, zodat er op basis van deze matching uit de databank een betrouwbare kandidatenlijst voor elke gemelde open plaats zou kunnen gegenereerd worden. Op basis van deze veronderstelling werd in de richtlijnen het systeem voorzien dat de urgentiecode van een zorgvrager die zich laat registreren met een dringende vraag maar toch niet ingaat op een passend aanbod, na 3 weigeringen, zijn dringende urgentiecode verliest.
Na grondige inhoudelijke discussie werd echter besloten om in een eerste fase geen automatische kandidatenlijsten uit de databank te genereren. Momenteel meldt de voorziening een open plaats met een bepaald profiel. Contactpersonen die de belangen van een zorgvrager behartigen kunnen deze aanmelden op de kandidatenlijst. Na het afsluiten van de kandidatenlijst kiest de voorziening dan een kandidaat uit de hoogste prioriteitengroep. 

Dit betekent dat de kans dat een zorgvrager weigert in te gaan op een aanbod bijzonder beperkt is. Als de zorgvrager niet wenst in te gaan op de aangeboden open plaats zal de contactpersoon hem immers niet als kandidaat aanmelden.

Er werden dus nog geen urgentiecodes gewijzigd omwille van meerdere weigeringen en nog geen aanvragen om een dringende vraag te behouden besproken op de zorgbemiddelingsvergaderingen. 

Wel stellen we in de praktijk vast dat contactpersonen, die ernstige inspanningen doen om een zorgvrager die zich in een dringende situatie bevindt, te helpen bij het vinden van een open plaatsen en waarvan de zorgvrager als deze inspanning leiden tot succes afhaakt, vaak de urgentiecode zelf zal bijstellen. 

