ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 81 van 9 maart 2010
van johan verstreken
1. 
De VRT laat weten dat zij op een passende wijze aandacht wil besteden aan de herdenking van “de Groote Oorlog” in 2014-2018.


Om die reden startte de VRT al meer dan een jaar geleden met de voorbereidingen voor het project. Zo werden een aantal “laatste getuigen” geïnterviewd en werd voorbereidend werk gedaan over het inventariseren van beschikbaar archiefmateriaal. Net zoals voor andere belangrijke geschiedenisprogramma’s van de VRT werd ook voor dit project geen wetenschappelijk comité opgericht. Vanuit de redactionele en programmatorische onafhankelijkheid heeft de VRT immers geen gewoonte extra comités op te richten die zich beraden over de programma-inhoud.


Dat belet echter niet dat de VRT er alles aan doet om zo correct mogelijk de historische feiten weer te geven. Om die reden wordt er voor dit project ook een beroep gedaan op wetenschappers. Niettegenstaande er geen “comité” bij het project betrokken is, heeft de VRT in de marge van dit project dus wel contacten met deskundigen terzake, o.m. Prof. Luc Van de Weyer (KULeuven), Prof. Alex Vanneste (Universiteit Antwerpen), Prof. Sophie De Schaepdrijver (Pennsylvania University) en Dr. Birger Stichelbaut (Ugent). Vanuit het project 2014-2018 werd een historische “check & balance” geleverd op het ontwerp van de geplande fictieserie. Een VRT-medewerker (die redacteur was bij Histories) heeft als opdracht te zorgen voor de historische input en feedback op de ontwikkeling van de lange verhaallijnen.

2. 
Vermits er geen comité werd gevormd, was dit ook niet betrokken bij de selectie van het fictie-project.


De selectie van het script (eerder van het concept, de scripts moeten immers nog worden uitge-schreven) gebeurde door de Directie Media en het netmanagement van Eén. Eén hield in het voorjaar van 2009 een open briefing voor alle geïnteresseerde productiehuizen. 11 productiehuizen dienden 14 voorstellen binnen. Het selectiecomité binnen Eén selecteerde drie voorstellen voor een tweede ronde. In september 2009 werden de drie geselecteerde productiehuizen uitgenodigd om hun aangepast voorstel mondeling toe te lichten bij het selectiecomité. Na deze meeting werd beslist om het voorstel In Vlaamse Velden van Menuet te selecteren. Het projectteam 2014-2018 gaf advies aan het selectiecomité over de historische correctheid van de ingediende voorstellen.

