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Nederlandstalig onderwijs Brussel   -   Capaciteit
In de Beleidsnota Brussel is een uitgebreid luik voorzien voor het onderwijsbeleid. Daarover lezen we onder meer: “De groei van het Nederlandstalig onderwijs in Brussel moet gepaard gaan met het behoud en de versterking van de kwaliteit van dat onderwijs. Het mag duidelijk zijn dat de Vlaamse overheid en de Vlaamse Gemeenschapcommissie dit probleem niet alleen de baas kunnen. Een gesprek tussen alle betrokken partners dringt zich op. Ook met de Franse Gemeenschap en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.” (Beleidsnota Brussel, Stuk 205 (2009-2010) – Nr. 1, p. 28).

Bij de bespreking van de beleidsnota Brussel in de Commissie voor Brussel en Vlaamse Rand van 26 januari 2010, vroeg ik de minister onder meer naar zijn plannen wat betreft het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. Zo bestaat er onder meer een nijpend tekort aan technisch en beroepssecundair onderwijs in Brussel. Hierbij heeft de Vlaamse Gemeenschapscommissie in het verleden reeds pogingen ondernomen om dit tekort aan te pakken.

Aangezien de minister de Franse Gemeenschap en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bij deze problematiek wil betrekken, vroeg ik de minister welke rol het Brus​sels Hoofdstedelijk Gewest hierin dient te spelen. Op deze vraag kreeg ik echter geen antwoord. (Stuk 205 (2009-2010) – Nr. 6, p. 40). 
1. Betreffende het geplande overleg.
a) Welke problemen of dossiers wil de minister hier aankaarten? Over welke gewestelijke bevoegdheden gaat het dan juist?
b) Op welke manier wil de minister de Franse Gemeenschap en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in deze problematiek betrekken? Is er reeds een overleg gepland met vertegenwoordigers van beide partijen? Zo ja, wanneer vindt dit overleg plaats?
c) Indien overleg reeds plaatsgevonden heeft, wat is daar besproken en wat werd beslist?

2. Betreffende het capaciteitstekort.
a) Kan de minister concrete cijfers leveren over het tekort aan plaatsen in het technisch en beroepssecundair onderwijs in Brussel?
b) Hoe past de minister dit in “de gerichte uitbreiding van het onderwijsaanbod” die hij wil nastreven?

