pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 278 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1.
a)
De belangrijkste dossiers die bij een overleg met de Franse Gemeenschap zullen aangekaart worden, zijn het capaciteitsvraagstuk en de spijbelproblematiek. Het spreekt voor zich dat enkel een overleg en duidelijke afspraken tussen beide gemeenschappen tot een coherente aanpak van het capaciteitsvraagstuk kunnen leiden. Hetzelfde geldt voor de spijbelproblematiek. Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest kan het overleg tussen beide gemeenschappen faciliteren door een gesprekstafel aan te bieden.
b) 
Op 18 januari ll. had ik een overleg met mijn Franstalige collega, minister Marie-Dominique Simonet, in de Franse Gemeenschap bevoegd voor het leerplichtonderwijs. Met haar heb ik afgesproken dat een gemengde werkgroep (met vertegenwoordigers van beide kabinetten en beide administraties) voor een aantal Brusselse problemen oplossingen zal uitdokteren. Het gaat hier over het capaciteitsvraagstuk en de spijbelproblematiek.

Daarnaast heb ik samen met collega Simonet een brief naar federaal minister Didier Reynders gestuurd om de vraag naar een verlaagd BTW-tarief voor schoolgebouwen te bepleiten.


Op XXXX vond een overleg met VGC-collegevoorzitter Jean-Luc Vanraes, in Brussel bevoegd voor het Nederlandstalig onderwijs, plaats. Het enige gespreksonderwerp was de aanpak van de capaciteitsproblematiek.

c)
Zie 1.b.

2.
a)
Gezien de aandacht die de aanmeldingsprocedure LOP Brussel BaO en SO het voorbije jaar naar zich toe trok, heeft het LOP Brussel SO zich niet meer kunnen focussen op het opvolgen van specifieke tekorten in het BSO en TSO. 

Als indicatie kan voor het huidige schooljaar 2009-2010 meegegeven worden dat er zich in 
februari 2010 Brussel 11 scholen voor minstens 1 richting hadden vol verklaard. In 6 van die 11 scholen waren er ook TSO- of BSO-richtingen bij. In 2 scholen waren alle richtingen of leerjaren volzet in respectievelijk september 2009 en februari 2010. 

b)
In opdracht van de Vlaamse Gemeenschapscommissie voerde BRIO o.l.v. socioloog Rudi Janssens een onderzoek uit naar de capaciteit van het Nederlandstalig basisonderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Voor het secundair onderwijs bestelde de VGC een gelijkaardige studie bij BRIO. Dit onderzoek is nog niet volledig afgerond. Het eindverslag van deze studie is nog niet beschikbaar.


Tijdens de rondetafelconferentie van mei-juli 2007 over het Brussels Nederlandstalig onderwijs kwam de problematiek van de knelpuntberoepen en de leemtes in het onderwijsaanbod uitgebreid aan bod. Er werd toen beslist dat de vertegenwoordigers van het Brussels Nederlands-talig secundair onderwijs, onder coördinatie van de VGC, een masterplan onderwijsaanbod zou-den uitwerken. Dat masterplan moest zich richten op de uitbouw, bijsturing en differentiëring van het aanbod t.a.v. leemtes en de toeleiding naar de arbeidsmarkt (o.m. knelpuntberoepen). Op de startvergadering werd afgesproken om 5 werkgroepen te laten samenkomen rond 5 clusters: ASO, KSO, zorgsector, nijverheidstechnische sector en dienstensector. Ter begeleiding van deze 5 werkgroepen werd een stuurgroep opgericht met 1 of 2 vertegenwoordigers van elk net. Op de werkgroepen kwamen onderwijsvertegenwoordigers samen over de verschillende sectoren. De leden van de werkgroepen moesten zich buigen over de volgende vragen: 

· Welke studierichtingen hebben we teveel (en moeten worden afgebouwd)?

· Welke studierichtingen hebben we te weinig (en moeten worden uitgebreid)?

· Welke studierichtingen hebben we niet (en moeten worden opgericht)?

De resultaten van de werkgroepvergaderingen werden besproken in de tweede stuurgroep-vergadering. De stuurgroepleden stelden vast dat het aanbod in het Brussels Nederlandstalig secundair onderwijs, enkele veranderingen uitgezonderd, beter bleef bij wat het was. Hoewel op de rondetafelconferentie aan de VGC werd gevraagd om de uitwerking van een masterplan te coördineren, bleek uit de werkgroepen dat er op dat moment geen noodzaak was aan, of geen gedragenheid binnen de onderwijsverstrekkers was voor, een groot masterplan voor het Brussels Nederlandstalig secundair onderwijs. 

