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van els robeyns
MINISTER KRIS PEETERS

Elementen van antwoord voor wat betreft de bevoegdheid van de minister-president t.a.v. het beleids-domein 'Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid'
Voor wat betreft mijn bevoegdheden t.a.v. het beleidsdomein DAR zijn er geen specifieke raakvlakken met het plattelandsbeleid. Bijgevolg is de vraag zonder voorwerp.
Elementen van antwoord voor wat betreft de bevoegdheid van de minister-president t.a.v. het beleids-domein ‘Economie'
1. 
Binnen Prioriteit 1 ‘Kenniseconomie en Innovatie’ van het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO) Doelstelling 2 programma vormt ‘Innovatie in de plattelandseconomie’ één van de zes operationele doelstellingen (meerbepaald operationele doelstelling 6). Prioriteit 1 heeft voor de programmaperiode 2007-2013 48,2 miljoen euro ter beschikking. Deze middelen staan ten dienste van projecten die inpasbaar zijn in één van de zes doelstellingen en worden verdeeld aan de hand van projectoproepen of calls. EFRO-projecten hebben een maximale looptijd van 2 jaar. EFRO-steun kan maximaal 40% van de totale projectbegroting uitmaken. Indien het project economisch van aard is, kan daar maximaal 45% Hermessteun (steun vanwege de Vlaamse Minister van Economie) bijkomen. 


Binnen de operationele doelstelling ‘Innovatie in de plattelandseconomie’ is het de bedoeling het groeipotentieel van de plattelandseconomie aan te boren. Daarbij gaat de aandacht uit naar een innovatieve benadering van de economische activiteiten, rekening houdend met de specifieke kansen en beperkingen van het platteland. Innovatie dient hierbij ruimer geïnterpreteerd te worden dan technologische innovatie. Andere, niet technologische kennistoepassingen zijn noodzakelijk voor de duurzame economische heropleving van het platteland. Deze innovatieve benadering verloopt voornamelijk langs twee sporen: 

(1) Regional branding – De streekidentiteit en de landschappelijke kwaliteiten van specifieke, geschikte plattelandsregio’s worden benut door er een label of merknaam van te maken waarrond promotie gevoerd kan worden. Onder deze merknaam kunnen tal van economische activiteiten worden ontwikkeld. Onderscheiden economische initiatieven krijgen bijgevolg een hogere marktwaarde door het inschakelen in een totaalconcept. De economische ontwikkeling via regional branding impliceert automatisch de investering in gebiedskwaliteit en het versterken van de identiteit. 

(2) Herstructureren van plattelandsgebieden i.f.v. een nieuwe bedrijfsvoering – Het beoogde resultaat is een duurzaam economisch bedrijf dat een milieuwaarde vertegenwoordigt of het omliggende platteland opwaardeert. 

Binnen de programmaperiode 2007-2013 zijn er totnogtoe twee projectoproepen ‘innovatie in de plattelandseconomie’ geweest. De eerste call liep van december 2007 tot maart 2008 en resul-teerde in zes goedgekeurde projecten. Deze vertegenwoordigden een EFRO-steunbedrag van 1.803.520,64 euro. De tweede call liep van maart tot mei 2009. 

Eveneens zes projecten werden binnen deze call goedgekeurd, corresponderend met een EFRO-steunbedrag van 1.745.984,08 euro. Omwille van hun economische inslag werd in de call 2009 aan twee projecten Hermessteun toegekend. In totaal betreft het een bedrag van 561.840,50 euro. 

In bijlage wordt een overzicht van de goedgekeurde projecten binnen OD 6 ‘Innovatie in de plattelandseconomie’ toegevoegd. Naast de EFRO-steun werd ook het totale projectbedrag en de Hermessteun vermeld. 

2. 
Ook voor de verdere looptijd van de programmaperiode zullen nog projecten in operationele doelstelling 6 ‘Innovatie in de plattelandseconomie’ ingediend kunnen worden. Zo zullen onder-meer de projecten die werden goedgekeurd in de call van 2008 de kans krijgen hun project met maximaal 2 jaar te verlengen. Hiervoor werd een EFRO-budget van 1.350.000,00 euro voorzien. 

Elementen van antwoord voor wat betreft de bevoegdheid van de minister-president t.a.v. het beleids-domein ‘Buitenlands Beleid'
Voor de entiteiten van het beleidsdomein internationaal Vlaanderen die onder mijn bevoegdheden vallen, zijn de gestelde vragen zonder voorwerp.
Elementen van antwoord voor wat betreft de bevoegdheid van de minister-president t.a.v. het beleids-domein ‘Landbouw en plattelandsbeleid’

1. Het Departement Landbouw en Visserij is beherende instantie van de 2de pijler van het Europese landbouwbeleid (GLB). Deze 2de pijler staat voor plattelandsontwikkeling en wordt door Europa gefinancierd via het Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling (ELFPO). Specifiek voor de 2de pijler is dat de steunmaatregelen gecofinancierd worden door de lidstaat/ regio.


Via de Europese wetgeving wordt een kader geschept dat de lidstaten of regio’s vrij kunnen invullen. Dit kader is opgebouwd uit 4 assen:

· As 1 : verbetering van het concurrentievermogen van de land- en bosbouwsector

· As 2 : verbetering van het milieu en het platteland

· As 3 : de leefkwaliteit op het platteland en diversificatie van de plattelandseconomie

· As 4: Leader

In Vlaanderen is de 2de pijler van het GLB ingevuld middels het Programmadocument voor Plattelandsontwikkeling 2007-2013 (PDPO II).

Maatregelen die tot een leefbaar en kwaliteitsvol platteland bijdragen zijn terug te vinden in de gebiedsgerichte werking van As 3 en onder As 4. Concreet kunnen lokale besturen, publiekrechte-lijke rechtspersonen, vzw’s, … steun aanvragen voor een project ter bevordering van toerisme, voor dorpskernvernieuwing en -ontwikkeling, voor de instandhouding en opwaardering van het landelijk erfgoed of voor basisvoorzieningen voor de economie en plattelandsbevolking.

Voor As 4 (Leader) zijn 10 Leader-gebieden afgebakend. Projecten worden ingediend bij de Plaatselijke Groepen (publiek-private partnerschappen) en worden goedgekeurd als ze passen in de lokale ontwikkelingsstrategie. Voor As 3 lanceren de Provinciale Management Comités (PMC) regelmatig projectoproepen. Deze projectoproepen worden uitgevoerd in het buitengebied (Vlaamse grondgebied met uitzondering van de grootsteden en regionale steden) en buiten de Leader-gebieden. De dagelijkse opvolging van deze projectwerking gebeurt door de bestaande provinciale plattelandsloketten. 

Het verschil tussen As 3 en As 4 is louter geografisch en procedureel. In de praktijk worden binnen As 3 en As 4  gelijkaardige projecten gesubsidieerd. 

Enkele projecten zijn bijvoorbeeld:

· Plattelandseducatief netwerk Kempen-Maasland waarbij het Zuivelcentrum van Peer werd omgebouwd tot een educatief centrum

· Renovatie en herinrichting van een klooster tot lokalen voor de chiro Jeugddroom in Zoutleeuw

· Wandelnetwerk Dijlenetwerk

· ….


De projecten die zijn goedgekeurd binnen PDPO II zijn te raadplegen op de website van het Vlaams Ruraal Netwerk: www.ruraalnetwerk.be. De beherende instantie van de gebiedsgerichte werking As 3 en As 4 is de VLM (Vlaamse Landmaatschappij).

2. Voor PDPO II krijgt Vlaanderen 254.217.819 euro aan Europese middelen voor de ganse periode 2007-2013. Hiervan gaat 22.685.475 euro naar de gebiedsgerichte werking van As 3 en As 4. Daarnaast wordt ook 52.932.775 euro ingebracht vanuit Vlaanderen en de provincies, zodat het totale budget voor gebiedgerichte werking 75.618.250 euro bedraagt.


Er is een zeer brede waaier aan mogelijkheden voor projecten (toerisme, basisvoorzieningen voor de plattelandseconomie en -bevolking, dorpskernvernieuwing, landelijk erfgoed, opleiding en vorming van ruraal ondernemerschap). In december 2009 heeft de Europese Commissie een aanpassing aan het PDPO II goedgekeurd waardoor er, binnen de bestaande budgetten, ook pro-jecten in het kader van de paardenhouderij (streekeigen inrichting van buitenpisten en oefen-terreinen, samenwerkingsverbanden met de sociale sector en sensibilisering hierrond) mogelijk zijn. 

MINISTER HILDE CREVITS

1. De minister neemt deel aan het Interbestuurlijk Plattelandsoverleg (IPO) dat een beleidsdomein overschrijdend en sectoroverschrijdend overlegorgaan is dat een bijdrage levert aan de duurzame ontwikkeling van het Vlaamse platteland door het formuleren van beleidsaanbevelingen en adviezen over problematieken of knelpunten die zich op het platteland voordoen.

Het IPO bestaat uit een Bestuurlijk Overleg, waarin de minister zetelt en een Ondersteunend Overleg. Het Ondersteunend Overleg bestaat op zijn beurt uit een Kerngroep (stuurgroep) en een IPO-raad. Binnen deze IPO-raad worden Themagroepen opgericht die een bepaalde plattelands-problematiek uitklaren en adviezen of beleidsaanbevelingen opstellen.

Het departement Mobiliteit en Openbare Werken (MOW) heeft sinds lang de traditie de lokale mobiliteitsplannen en alle hieruit voortvloeiende investeringsprojecten aan gewestwegen, fiets-infrastructuur op het bovenlokale niveau en openbare vervoervoorzieningen voor te bereiden en uit te voeren via een convenantenprocedure. In deze procedure zijn de betrokkenheid van alle actoren, zowel gemeentelijke, provinciale als gewestelijke, en een geïntegreerde aanpak primordiaal. Hierbij wordt ook aandacht besteed aan de ruimtelijke inpassing van de weg. 

Centraal in deze aanpak staat de Gemeentelijke Begeleidingscommissie (GBC). De samenstelling en taakstelling van de GBC is aangegeven in de Omzendbrief MOW/2009/01. Dit is een overleg-forum, waarin de betrokken partners van het convenant op gelijke voet overleggen, gezamenlijk mobiliteitsknelpunten onderzoeken en voorstellen tot oplossingen uitwerken. Hierbij wordt ge-streefd naar een consensus. 

De Gemeentelijke Begeleidingscommissie bestaat in zijn minimale samenstelling uit de vaste leden van de GBC. Dit zijn de vertegenwoordigers van de gemeente, van het Departement Mobi-liteit en Openbare Werken, van de VVM De Lijn, van het Agentschap Wegen en Verkeer, van het Agentschap RO Vlaanderen en van het provinciebestuur. 

De gemeenteraad beslist verder autonoom welke andere leden ze opneemt in de GBC. De omzend-brief stelt dat het wenselijk is minstens die diensten op te nemen die zich op het lokale vlak bezighouden met mobiliteit, ruimtelijke ordening, verkeersveiligheid, milieu en duurzaamheid. Om het draagvlak van het overleg en de besluitvorming in de GBC te verhogen, wordt in de samenstelling van de GBC bij voorkeur een weerspiegeling van de maatschappelijke (belangen) actoren nagestreefd. In de samenstelling van de GBC kan m.a.w. het landelijk karakter van de gemeenten worden weerspiegeld.

Het departement bewaakt bovendien in de provinciale Openbaar Vervoer Commissies via de OV-auditor dat de basismobiliteit ook in minder dicht bewoonde gebieden gegarandeerd blijft door de Lijn op de juridisch vastgelegde wijze.

Dit alles vertaalt zich in de landelijke gebieden dan ook concreet in de wijze waarop de dootochten in de dorpskernen vorm worden gegeven, de gewestwegen buiten de bebouwde kom worden gedimensioneerd, voor welke streekeigen beplanting wordt geopteerd, de wijze waarop landbouw-percelen worden ontsloten voor landbouwvoertuigen, de invulling van trage wegen, de organisatie van het vraagafhankelijk openbaar vervoer, de werking van minder mobielen centrales, enz…

Plattelandsbeleid is echter nooit de aanleiding voor een project binnen het beleidsdomein.

Tijdens de procedure voor de aanleg van nieuwe wegen in agrarische gebieden, worden door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) Landbouweffectenrapporten (LER) opgesteld.

Net zoals in verstedelijkte gebieden, worden in plattelandsgebieden leefbare doortochten gerea-liseerd. De prioriteiten worden bepaald op basis van objectieve factoren, zoals verkeersongevallen en staat van het wegdek.

Bij het opstellen van ecologische bermbeheersplannen houdt AWV rekening met het omliggende landschap. Zo maakt de weggebruiker kennis met de verscheidenheid van het Vlaamse buiten-gebied.

Op gebied van een leefbaar, kwaliteitsvol plattenland kan verder het geïntegreerde project Seine-Schelde worden vermeld dat naast een luik binnenvaart ook een luik rivierherstel Leie bevat. Daarin wordt aandacht besteed aan de kwaliteit van het landschap rondom de rivier de Leie.

In de beleidsnota 2009 – 2014 Mobiliteit en Openbare Werken wordt daarover het volgende gezegd: “Bijzondere aandacht gaat ook naar het Seine-Schelde project dat het Vlaamse water-wegennet zal verbinden met het waterwegennet van het Seinebekken. Dit project wordt vanuit een integrale visie ontwikkeld. Dit betekent dat de scheepvaart op groot gabariet mogelijk wordt gemaakt, maar dat er evenzeer aandacht wordt besteed aan het herstel van de door vroegere werken verloren gegane milieu- en landschappelijke waarden.” Een groot deel van het project Seine-Schelde zal tijdens de regeerperiode 2009 – 2014 worden verwezenlijkt.

De Vlaamse Regering heeft op 22 juli 2005 het geactualiseerd Sigmaplan ter beheersing van over-stromingsrisico’s en het behalen van de natuurdoelstellingen in het Zeescheldebekken, instand-houdingsdoelstellingen en flankerende maatregelen voor landbouw en plattelandsrecreatie, goedgekeurd.

Om recreatie en toerisme in al hun aspecten aan bod te laten komen bij de planvorming, het overleg en de uitvoering van het geactualiseerde Sigmaplan, heeft de Vlaamse Regering daartoe opdracht gegeven om in het bijzonder ook zorg te dragen voor de plattelandsrecreatie. Daartoe is een overlegstructuur opgebouwd die wordt gecoördineerd door Waterwegen en Zeekanaal NV.

Verder kan nog ter informatie worden meegegeven dat op het vlak van het geregeld vervoer sinds 2007 de basismobiliteit (minimumniveau bediening openbaar vervoer in de onderscheiden ruimte-lijke gebieden in Vlaanderen) voor 90% is gerealiseerd. Daarnaast verleent De Lijn ook haar medewerking aan initiatieven zoals “De Groene Halte”, waarmee o.a. toerisme op het platteland wordt gestimuleerd.

2. De hierboven opgesomde initiatieven behoren tot de reguliere werking en vergen geen bijkomend budget. Er zijn geen andere initiatieven gepland.

MINISTER JOKE SCHAUVLIEGE

1. Binnen de bevoegdheid Leefmilieu en Natuur zijn er tal van beleidsinitiatieven die betrekking hebben op het platteland, bijvoorbeeld kleinschalige waterzuivering, erkenning van stiltegebieden, erosiebestrijding, bosuitbreiding, natuurontwikkeling… Het brede scala aan initiatieven is vermeld in de beleidsnota Leefmilieu en Natuur 2009-2014. Ik beperk mij voor dit antwoord tot het hoofdstuk dat zich richt op de Open Ruimte. Tal van beleidsinitiatieven in de open ruimte geven uitvoering aan het actieprogramma “Naar een Vlaams plattelandsbeleidsplan”. Ik denk hierbij in eerste instantie aan de invulling van de doelstellingen met betrekking tot het coördineren van gebiedsgerichte projecten op het platteland en in de Randstedelijke gebieden die het provinciaal niveau en belang overstijgen, (acties 1a-c op p. 25 van het Plattelandsbeleidsplan). 

Door middel van een de bottom-up aanpak, de rode draad door het plattelandsbeleid, creëert de Vlaamse overheid doorheen al deze initiatieven een kader waarin de lokale actoren zich verder kunnen professionaliseren. Via ruilverkavelings-, natuurinrichtings- en landinrichtingsprojecten wordt de kwaliteit van de open ruimte verbeterd. Een gebiedsgerichte aanpak biedt uitgelezen kansen om dit geïntegreerd, beleidsdomein- en bestuursniveauoverschrijdend te realiseren. 

De voorbeelden zijn legio. Zo werd begin 2010 door de Vlaamse Regering de gebruiksruil A11 goedgekeurd als flankerende maatregel bij de aanleg van de A11. In drie nieuwe landinrichtings-projecten (de Merode, Plateau van Moorsel en Brugse Veldzone) werden in de tweede helft van 2009 de eerste inrichtingsplannen goedgekeurd. Gelijklopend is via diverse concrete initiatieven de stapsgewijze uitvoering voorzien van de vier pilootlandinrichtingsprojecten (Westhoek, NO-Limburg, Leie en Schelde, Grote Netegebied) en de negen lopende ruilverkavelingsprojecten. 

Via 25 lokale grondenbanken werd het ruilen van gronden, zowel voor eigenaars als gebruikers, gefaciliteerd. Op 1 januari 2010 werden voor ongeveer 1.850 ha nieuwe beheerovereenkomsten met 823 landbouwers gesloten. 

Al deze gebiedsgerichte projecten stimuleren de plattelandsactoren om samen te werken. Boven-dien dragen ze bij tot het realiseren van heel wat thematische doelstellingen verbonden aan diverse actieprogramma ‘s zoals:

· Bewoners laten participeren in dorpsontwikkeling (vb. dorpskernvernieuwing binnen land-inrichtingsprojecten)

· De open ruimte vrijwaren, herstellen en versterken (actie 4: Vlaanderen zet in op een hoogkwalitatieve inrichting en beheer van de openruimtegebieden)

· Toerisme en recreatie op het platteland kansen geven (vb. aandacht voor functieverweving waar mogelijk)

· De landbouwsector ondersteunen in een geïntegreerde context

· Naar een sterkere streekidentiteit van de verschillende plattelandsregio’s

· Doelen voor stad en platteland afstemmen (vb. ruilverkaveling, landinrichting in randstede-lijke gebieden bieden ruimte voor stadsnabije landbouw)

· Naar een duurzame mobiliteit op het platteland (vb. aandacht voor trage wegen)

2. Naarmate lopende projecten worden afgewerkt, komt er budgettaire ruimte voor het opstarten van nieuwe ruilverkavelings-, natuurinrichtings- en landinrichtingsprojecten. Gezien de budgetaire beperkigen zal het globaal budget voor ruilverkavelings-, natuurinrichtings- en landinrichtings-projecten de volgende jaren in het beste geval op hetzelfde peil kunnen blijven als in 2010. 

In de loop van 2010 overweeg ik, voorzover de financiële middelen het toelaten,  de opstart van nieuwe landinrichtingsprojecten: Stiemerbeekvallei, Antitankgracht Haacht, en Molenbeek/ Maalbeek en het Land van Teirlinck. De twee laatste zullen invulling geven aan het open-ruimte-beleid in de Vlaamse Rand. 

Voorts zal ik het instrument beheerovereenkomsten meer gebiedsgericht, resultaatgericht en projectmatig inzetten. Dat zal de efficiëntie en de effectiviteit verhogen en daardoor het resultaat zichtbaarder maken. Door het inschakelen van agro-beheersgroepen, samenwerkingsverbanden van groepen boeren in een bepaald gebied, die op hun beurt samenwerkingsverbanden kunnen vormen met andere open-ruimte actoren of lokale besturen, wil ik de gebiedsgerichte aanpak versterken. Het is de bedoeling met nieuwe pakketten beheerovereenkomsten resultaten neer te zetten voor waterconservering en voor het onderhouden en herstellen van onroerend erfgoed. Deze nieuwe maatregelen passen enerzijds in de klimaatdoelstellingen en anderzijds in het beleid ten aanzien van ons cultureel en onroerend erfgoed, voorzien in het regeerakkoord. 

Dé uitdaging is de best mogelijke resultaten te bereiken met de beschikbare Vlaamse begrotings-middelen.
MINISTER PASCAL SMET

Bevoegdheid Onderwijs

In mijn beleidsnota Onderwijs 2009-2014 ‘Samen grenzen verleggen voor elk talent’ heb ik niet specifiek aandacht voor het platteland, ook niet voor de steden trouwens.
Uiteraard zal ik binnen het onderwijsbeleid de horizontale afspraken honoreren die in het kader van het regeerakkoord werden gemaakt. Ik onderschrijf het actieprogramma ‘Naar een Vlaams Plattelands-beleidsplan’ dat door de Vlaamse Landmaatschappij werd opgemaakt ter voorbereiding van het regeerakkoord en waarnaar mijn collega Kris Peeters in zijn beleidsnota Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid verwijst, dan ook volledig. Vanuit het beleidsdomein Onderwijs zullen we de verwezenlijking van de doelstellingen van dat actieprogramma zo veel mogelijk ondersteunen.
Bevoegdheid Jeugd
Binnen het jeugdbeleid wordt het lokale niveau ondersteund op basis van het decreet van 14 februari 2003 houdende de ondersteuning en stimulering van het gemeentelijk, het intergemeentelijk en het provinciaal jeugd- en jeugdwerkbeleid. Dit decreet voorziet in de subsidiëring van alle Vlaamse gemeenten, mits zij een jeugdbeleidsplan opstellen dat aan bepaalde voorwaarden voldoet. Hierbij krijgen de gemeenten een zeer grote autonomie, wat plattelandsgemeenten in staat stelt om rekening te houden met hun specifieke situatie bij het vormgeven van het plaatselijk jeugdbeleid.
 

Bevoegdheid Gelijke Kansen

Via de toepassing van de open coördinatiemethode (OCM) werk ik aan de uitbouw van een transver-saal gelijkekansenbeleid op het vlak van gender, seksuele identiteit, integrale toegankelijkheid en (vanaf het najaar) handicap. Ik heb in deze een coördinerende bevoegdheid.

Via de toepassing van de OCM hopen wij ook een bijdrage te kunnen leveren tot het bekomen van een leefbaar, kwaliteitsvol platteland. Wij zien zeker opportuniteiten m.b.t. het verhogen van de integrale toegankelijkheid en m.b.t. het integreren van een genderperspectief. Dit is besproken met de betrokken administratie. Wij kijken uit naar de beleidsdomeinspecifieke doelstellingen die de bevoegde minister weldra hieromtrent zal formuleren. 

Bevoegdheid Brussel

Voor wat deze bevoegdheid betreft is de vraag zonder voorwerp.
Voor de andere ministers zal een aanvullend antwoord worden overgemaakt.
bijlage

Overzicht EFRO-middelen
