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Limburgse wijnen   -   Kwaliteitslabel
Zowel in Belgisch als in Nederlands Limburg wordt kwaliteitsvolle wijn geproduceerd.

Er is zelfs een stichting “Confrérie des Chevaliers du Vin Limbourgeois” opgericht die tot doel heeft: het promoten, keuren, classificeren en waarderen van wijnen afkomstig uit de beide provincies Limburg. De stichting tracht dit doel onder meer te verwezenlijken door het voeren van een register van classificaties, het organiseren van wijnkeuringen, het organiseren van cursussen voor het telen van druiven en het vervaardigen van wijn.

In het Vlaamse beleid was er steeds bijzondere aandacht voor streekproducten en kwaliteitslabels. Zo bestaat er het steunpunt streekproducten dat erkenningen op Vlaams niveau organiseert en aanvragen voor een Europese erkenning ondersteunt. Het steunpunt ondersteunt initiatieven die inspelen op diversificatie, innovatie, verbreding, duurzaamheid en biodiversiteit.

Een kwaliteitslabel voor Limburgse wijnen die aan weerszijden van de Maas worden geproduceerd, past volledig in deze visie.

De voormalige gouverneur van Limburg opperde enige tijd geleden het idee van een grensoverschrijdende oorsprongsbenaming voor deze Limburgse wijnen. Er was toen ook sprake van een groot-Limburgs label binnen Europa.

1. Is er binnen het Steunpunt Streekproducten een dossier opgestart m.b.t. de Limburgse wijn?

2. Werd er op Europees niveau een aanvraag ingediend voor een beschermde oorsprongsbenaming? Of is men hiermee bezig?

3. Heeft de minister al acties ondernomen om de Limburgse wijn als kwaliteitsvol streekproduct te ondersteunen? Zo ja, welke? Zo neen, plant hij in de toekomst eventueel bepaalde acties?
