kris peeters
minister president van de vlaamse regering, minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 182 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
1.
De opdracht betrof niet de aanpassing van het ViA-logo maar, zoals de titel vermeldde: 'Strategisch communicatieadvies en creatie', met andere woorden een strategie, campagne en koepelconcept om Vlaanderen in Actie dichter bij de burger te brengen en hem/haar daar ook actief bij te betrekken (zie ook het antwoord op de schriftelijke vraag 139 van Lode Vereeck dd. 17/02/2010).


Deelopdrachten zijn: ontwerpen van advertenties, maken van buttons, creatie van radiospots, bege-leiden van tv-spots, ontwerpen van affiches, ontwerp bierviltjes, ontwerp wobblers voor in bussen, ontwikkeling onlinecampagne en natuurlijk ook strategisch advies rond o.a. mediaselectie en -planning.


De periode loopt van 14 december 2009 tot 15 november 2010.

2.
De raming van de communicatieopdracht aan Germaine bedroeg maximaal € 65.000, zonder btw. Het uiteindelijke gunningsbedrag aan Germaine is € 64.540 excl. btw, of € 78.093 incl. btw.

3.
Voor antwoord op deze vraag verwijs ik naar de schriftelijke vraag nr. 139 van Lode Vereeck. Het precieze artikel van de wet van 24 december 1993 is artikel 17, § 2, 1°, a: “De goed te keuren uit-gave overschrijdt niet de bedragen, zonder belasting op de toegevoegde waarde, vastgelegd door de Koning.”

4.
Volgende vijf bureaus werden voor deze opdracht aangeschreven: Air - Germaine - Markee - 10 Advertising - Absoluut. Op Air na hebben ze allemaal een offerte ingediend. Alle offertes situeer-den zich tussen € 64.000 en € 65.000, zonder btw. Germaine had wel de laagste prijs ingediend.

5.
De offertes werden beoordeeld op basis van volgende criteria:

· kwaliteit van strategische media-aanbevelingen 

· duidelijkheid en voordeligheid van de prijsopgave

· kwaliteit van creatie en product

· kwaliteit van het team.

De offerte van Germaine behaalde de beste score en werd daarom geselecteerd.

