pascal smet 

vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

antwoord
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1.
Het beleid inzake ontwikkelingssamenwerking vanuit het beleidsdomein Onderwijs en Vorming zal zich de komende jaren focussen op drie soorten samenwerking: ontwikkelingssamenwerking in strikte zin (zie verder), bilaterale onderwijssamenwerking en uitwisseling. Ik streef ernaar projecten en programma’s op te zetten die in elk van deze categorieën thuis horen. 


Wat de eerste categorie, ontwikkelingssamenwerking, betreft wil het beleidsdomein onderwijs zich focussen op de prioritaire landen van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking, in Zuidelijk Afrika. De aandacht moet gaan naar projecten met een duidelijke ontwikkelingscomponent (curriculum, leermaterialen, vorming en nascholing van leerkrachten, enz.) Aansluiting met het beleidsdomein internationaal Vlaanderen en het VAIS is hierbij essentieel. Dat gebeurt nu al en zal in de toekomst nog versterkt worden. 


In de tweede vorm van samenwerking zal de aandacht gaan naar wederzijds voordelige, bilaterale projecten en programma’s waarbij Vlaanderen ook kan leren van landen in het Zuiden. De wederkerigheid is hierbij essentieel alsook de deskundigheidsbevordering in specifieke onderwijs-thema’s in Noord en Zuid. 


De derde soort samenwerking kan gebundeld worden onder de noemer ‘uitwisseling’. Dit is expli-ciet bedoeld voor het onderwijsveld: scholen, onderwijsinstellingen, enz. In dit kader bestaan bij-voorbeeld de Vlaams-Marokkaanse partnerschappen. Ik wens dergelijke partnerschappen dit jaar nog uit te breiden naar enkele andere landen. 


In 2010 is er 950.000 euro voorzien in de begroting voor nieuwe initiatieven in deze drie soorten samenwerking. Daarnaast is er een budget voorzien van 2.500.000 euro voor Unicef België voor de uitvoering en coördinatie van onderwijsprojecten in drie landen (Malawi, Mozambique en India). 

2. 
Ja 

3. 
Grote projecten en programma zijn regelmatig voorwerp van een externe evaluatie. De projecten-uitvoerders voeren ook vaak zelf een (impact)evaluatie uit. 


Wat het beleid inzake ontwikkelingssamenwerking betreft, hebben de ervaringen uit het verleden geleid tot het uitzetten van een paar krijtlijnen zodat dit beleid meer gefocust en gestructureerd kan gebeuren.  

4. 
Er wordt momenteel op regelmatige basis samengewerkt met het departement Internationaal Vlaanderen en met het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking (VAIS). Deze samenwerking zal in de toekomst worden verdergezet en indien mogelijk nog geïntensifieerd worden. 

5. 
In 2008 ondertekenden het ministerie van Onderwijs en de VVOB een Memorandum of Under-standing.  Dit Memorandum of Understanding is de neerslag van de intentie van VVOB en het MvO om te komen tot een meer structurele samenwerking en een strategisch partnerschap tussen beide partijen. Dit partnerschap kan bestaan uit het uitwisselen van ervaringen en expertise, het wederzijds informeren en inspireren, het bieden van concrete ondersteuning waar mogelijk en waar nodig en het versterken van de organisatorische en inhoudelijke banden. Inmiddels is de samenwerking ook uitgebreid door de oprichting van een Platform rond Onderwijs en Ontwikke-lingssamenwerking waarin niet alleen deze twee partijen betrokken zijn, maar alle mogelijke acto-ren die werken rond onderwijs in een context van ontwikkelingssamenwerking. Dit Platform (Educ-Aid) is recent opgericht (2010) en organiseert bijvoorbeeld regelmatig overlegmomenten en infosessies. 


Er zetelt ook een vertegenwoordiger van het departement Onderwijs in de vergaderingen van de Raad van bestuur van VVOB. Tot slot is er ook op ad hoc basis spontaan overleg. 

