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Drongengoed Ursel   -   Natuurbehoud en sportvliegerij

Het dossier over het domein Drongengoed in Ursel is de voorgaande jaren al meermaals ter sprake gekomen in de parlementaire debatten. Het is dan ook een “conflictgebied” waar men het niet eens is over de aanwezigheid van sportvliegactiviteiten en waarbij er ook onduidelijkheid bestaat over de mogelijke herbestemming van het militair domein. Ik wil het hier vooral hebben over de aanwezigheid van sportvliegactiviteiten in natuurgebied, maar er is natuurlijk een link met de herbestemming van het militaire domein.

Het Drongengoed in Ursel is het grootste bosgebied van Oost-Vlaanderen en het gebied is ook aangeduid als speciale beschermingszone van de Europese Habitatrichtlijn. In het GRS van Knesselare wordt aan dit gebied een conflictueuze  beschrijving gegeven. Enerzijds wordt het vliegveld Ursel als een specifiek dagrecreatief knooppunt beschouwd en anderzijds wordt het Drongengoed beschouwd als natuur- en landschapsknooppunt en kunnen er geen hoogdynamische toeristisch-recreatieve infrastructuren ontwikkeld worden. 
De twee vliegclubs liggen op het militair domein, en moeten voldoen aan alle wetgeving, en dus beschikken over een milieuvergunning. Uit het antwoord van federaal minister De Crem op een vraag van Wouter Devriendt in de commissie Landsverdediging van de Kamer van Volksvertegenwoordigers van 3 maart, blijkt dat deze vergunning nog niet in orde was voor het domein in Ursel. Vervolgens lezen we in het antwoord van de minister dat op het domein nog regelmatig activiteit plaatsvindt. Dit militair domein zal dus, voorlopig, geen nieuwe bestemming krijgen ook al is er interesse van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). 

1. Hoe rijmt de minister de burgervliegactiviteiten in het domein Drongengoed met de opname van Drongengoed in de Europese Habitatrichtlijn?

2. Is er overleg met ANB betreffende de overeenstemming van de vliegactiviteiten en het natuurbehoud?

3. Welke sancties zal de minister treffen tegen deze sportclubs die geen milieuvergunning hebben?

4. Is er overleg met Defensie over een eventuele verkoop van het militair domein aan ANB?

