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1. 
Krachtens het decreet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning en VLAREM zijn de burgervliegvelden sedert 1 mei 1999 onderworpen aan een milieuvergunningsplicht. De toepas-selijke rubriek 57 van de lijst van de als hinderlijk beschouwde inrichtingen, vastgesteld bij bijlage 1 van titel I van het Vlarem, bepaalt ter zake dat terreinen voor vliegvelden in de tweede klasse respectievelijk in de eerste klasse zijn ingedeeld, naargelang de lengte van de start- en landingsbaan minder of ten minste 800 meter bedraagt.


De toelaatbaarheid van burgerluchtvaart op het vliegveld van Ursel moet in eerste instantie wor-den beoordeeld door de overheid die in eerste aanleg bevoegd is om een milieuvergunning af te leveren. Op basis van de lengte van het deel van de baan waarover de vliegclubs kunnen beschikken, zal bijgevolg het College van Burgemeester en Schepenen dan wel de Deputatie van de Provincieraad van Oost-Vlaanderen, in eerste aanleg de beslissing nemen over een eventuele vergunningsaanvraag.


Het is duidelijk dat de inrichting volledig gelegen is in het habitatrichtlijngebied “Bossen en heiden van zandig Vlaanderen – oostelijk deel”.


Volgens artikel 36ter van het Natuurdecreet moet elke activiteit, die een betekenisvolle aantasting van de natuurlijke kenmerken van een speciale beschermingszone kan veroorzaken, onderworpen worden aan een passende beoordeling wat betreft de betekenisvolle effecten voor de speciale beschermingszone. Er moet dus in eerste instantie worden nagegaan of het bijkomend gebruik van het vliegveld voor burgerluchtvaart een betekenisvolle aantasting van het gebied kan veroorzaken. Hiertoe lijkt het noodzakelijk dat voorafgaand de milieuvergunningsaanvraag minstens een voortoets gebeurt. Indien blijkt dat de vliegactiviteiten de natuurwaarden van het gebied in het gedrang zullen brengen moet voorafgaand de vergunningsaanvraag een passende beoordeling van de effecten van de activiteit op de speciale beschermingszone plaatsvinden.


Een uitspraak over de verenigbaarheid van de vliegactiviteiten met de plaatselijke omgeving en met het habitatgebied in het bijzonder, is bijgevolg slechts mogelijk op basis van alle concrete elementen en remediërende maatregelen, die het milieuvergunningsaanvraagdossier moet omvat-ten.


De aanwijzing van militaire domeinen zoals het Drongengoed in Ursel als Speciale Beschermings-zones (SBZ) gebeurde met toepassen van de Europese Habitatrichtlijn in 1996 op basis van de belangrijke natuurwaarden in die gebieden. De sportvliegactiviteiten waren toen ook al aanwezig. Het is niet zo dat door het afbakenen als een Speciale Beschermingszone alle activiteiten in het gebied dan moeten worden stopgezet. Wel wordt gekeken naar afstemming en, waar nodig, naar zonering in locatie en/of tijd voor bepaalde activiteiten om zodoende te komen tot een duurzame instandhouding van de habitats en soorten van Europees belang waarvoor de gebieden werden aangeduid.

2. 
Het overleg tussen het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) en de militaire overheid inzake de planning en opvolging van het natuur- en bosbeheer op militaire domeinen, de  terugkoppeling over activiteiten van Defensie en ook van derden op de militaire domeinen en het bespreken van mogelijke effecten van die activiteiten op natuurwaarden gebeurt in de Natuur- en Boscommissie die in elk militaire kamp is opgezet. Dat overleg betreffende afstemming van activiteiten is sinds enkele jaren ook veel intensiever geworden in het kader van een LIFE-project dat het ANB en de militaire overheid gezamenlijk uitvoeren onder meer voor de opmaak van de geïntegreerde natuur- en bosbeheerplannen voor de zones die in de SBZ gelegen zijn. De doelstelling is om op termijn er voor te zorgen dat alle concessies voor derden voldoen aan de huidige vereiste vergunningsplicht. 

3. 
Na de vaststelling van een milieu-inbreuk of milieumisdrijf kunnen bestuurlijke maatregelen worden opgelegd. 

Voor het opleggen van bestuurlijke maatregelen aan deze vliegclubs die over geen milieuver-gunning beschikken, zijn volgende personen bevoegd:


1. de bevoegde toezichthouders


2. de gouverneur of zijn plaatsvervanger


3. de burgemeester of zijn plaatsvervanger


Bij de afdeling Milieu-inspectie is momenteel een verzoek tot oplegging van bestuurlijke maat-regelen aanhangig gemaakt en in onderzoek. Bij de betrokken vliegclubs is een milieuvergun-ningsaanvraag in voorbereiding.

4. 
Momenteel wordt door het Aankoopcomité van de FOD Financiën de laatste hand gelegd aan de verwerving van een zone van ongeveer 8 ha met het oude munitiedepot en percelen van het Drongengoedbos door het Agentschap voor Natuur en Bos. De verkoop van het volledige militair domein is voor Defensie niet aan de orde.
