joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord
op vraag nr. 284 van 24 maart 2010

van veli yüksel
1. Wat de realisatie van het Parkbos betreft, is de stand van zaken als volgt:

begin 2010 is er ongeveer 30 ha ingericht op het terrein waarvan ca 7 ha bosuitbreiding. In het park de Ghellinck zijn nog geen grondverwervingen en terreininrichtingen gebeurd.


Het gebied Rijvissche is niet opgenomen in de onteigeningszone.


Binnen het deelgebied Scheldevelde werd 14 ha 6 a 30 ca in der minne via de Grondenbank verworven. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft daarvan 3 ha 4 a bebost. Een gedeel-te van 2 ha 3 a krijgen een natuurgericht landbouwbeheer, in het bijzonder kleinschalig cultuurlandschap met weilanden, hooilanden, bomenrijen, houtkanten en een hoogstamboomgaard. Dat gebeurt via gebruiksovereenkomsten met lokale landbouwers (1 ha 1 a). 2 ha 42 a kennen een specifiek beheer ten behoeve van de ontwikkeling van een ‘wastine’, een halfopen landschap met grasland, struiken en bomen, door middel van begrazing met een schaapskudde met oude schapenrassen en met Oost-Vlaams roodbonte runderen (1 ha 2 a), eveneens een oud en zeldzaam ras (‘levend erfgoed’).

Met het oog op de recreatie zijn in het deelgebied Scheldevelde 7 km dreven opengesteld voor het publiek. Over een lengte van 1,2 km daarvan werd een fietspad aangelegd door ANB.  Het ANB heeft ook de Bottelaeredreef heraangelegd en alle dreefbomen kregen een achterstallige onder-houdssnoei.

In het deelgebied Hooglatem met als bestemming natuurgebied werd via de Grondenbank in der minne 16 ha 65 a 02 ca verworven. 11 ha van de aangekochte gronden wordt ingenomen door bestaand bos, 2 ha ontwikkelt op spontane wijze naar bos. Naast het bestaande bos heeft het ANB 1,2 ha door middel van succesvolle acties in samenwerking met de gemeente Sint-Martens-Latem en de plaatselijke scholen aangeplant. Op 12 maart 2010 volgde een nieuwe aanplant van houtkanten op een 0,8 ha of 160 m houtkanten. Tussen het ANB en lokale landbouwers zijn gebruiksovereenkomsten afgesloten voor een 1,8 ha natuurgericht landbouwbeheer. In 2010 zal het ANB een knuppelpad aanleggen.

In het bufferbosgebied langs de E17 zijn nog geen verwervingen gebeurd.


De Raad van State heeft op 17 maart 2010 het Ruimtelijk Uitvoeringsplan (RUP) voor de Groen-pool Parkbos (goedgekeurd op 16 december 2005) vernietigd. Dit gebeurde naar aanleiding van een ingesteld beroep van 6 juni 2006. De procedure zal hernomen worden, zodat de uitvoering van het Parkbos spoedig voortgezet kan worden. 
2. 
Er zijn in totaal 55 ha 82 a 40 ca gronden verworven in der minne waarvan 30 ha 71 a 32 ca in het onteigeningsgebied en 25 ha 11 a 08 ca in het zoekgebied als ruilgrond voor getroffen land-bouwers. Dat heeft tot nu toe 1.847.896,20 euro gekost. In dit bedrag zijn aankoopprijs, weder-belegvergoeding, eventuele pachtuittredevergoeding en alle administratieve onkosten (hypo-thecaire kosten, bodemattesten) inbegrepen.

3 
Er komt nog 321 ha 56 a 79 ca in aanmerking voor onteigening. Deze gronden zijn al geschat. Het saldo van de Grondenbank Parkbos wordt gebruikt om de onteigening te bekostigen. De rest van het nodige budget is ter beschikking op de reguliere begroting van het Agentschap voor Natuur en Bos (eventueel gespreid vast te leggen over verschillende begrotingsjaren).


De onteigeningsprocedure verloopt volgens de wet van 17 april 1835 (de ‘gewone’ procedure). 

Het gebrek aan efficiëntie van die gewone procedure wordt steeds meer ervaren door onteigenende instanties en is algemeen erkend.  Ter voorbereiding van de gerechtelijke onteigening wordt daarom de urgentieverklaring onder de vorm van de uitzonderingsprocedure “onteigening bij hoogdringende omstandigheden, vervat in de wet van 26 juli 1962 op de aanleg van auto-snelwegen” als noodzakelijk beschouwd.


Indien de onteigeningsprocedure bij hoogdringendheid wordt gevolgd dan wordt er naar gestreefd om de onteigening uit voeren binnen de 3 jaar na aanvang van de procedure.

