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De laatste tijd zijn er steeds meer klachten over de behandeling door de chauffeurs van De Lijn van reizigers met kinderwagens. Graag had ik van de minister dan ook wat verduidelijking gekregen over het beleid dat De Lijn ter zake voert.

In tegenstelling tot andere passagiers is het reizigers die een kinderwagen bij zich hebben wel toegestaan achteraan in de bus op te stappen. Speciaal daarvoor is een grote klever aangebracht boven de achterdeur. In de praktijk blijkt dit nogal eens problemen op te leveren. De persoon raakt met de kinderwagen niet tijdig op de bus, of de chauffeur rijdt door "wegens plaatsgebrek" en laat moeder en kind gewoon in de ijzige kou staan wachten op de volgende bus. 

Passagiers die met hun kinderwagen wel op de bus zijn geraakt, worden vaak door de bestuurder aangemaand hun buggy dicht te plooien en hun kindje op de arm te nemen. Ook deze handeling is niet evident uit te voeren wanneer men alleen is. Soms wordt deze vraag zo intimiderend gesteld dat de passagier niet anders durft dan aan de volgende halte weer uit te stappen en te voet naar huis te gaan.

1. Wat zijn de precieze instructies van De Lijn aan haar buschauffeurs in verband met kinderwagens?

2. Behelst de taak van de buschauffeurs bij De Lijn louter en alleen het besturen van de bus, of wordt van hen ook dienstbaarheid verwacht naar reizigers die moeilijkheden hebben bij het in- of uitstappen?

