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Nederlandstalig onderwijs Brussel   -   Kwaliteitsonderzoek
In de beleidsnota Brussel lezen we: “Het Nederlandstalig onderwijs in Brussel is sterk gegroeid door de jaren heen. Deze groei is volledig toe te schrijven aan kinderen uit taalgemengde en anderstalige gezinnen. Die kans tot ontmoeting en vermenging, leidt echter ook tot educatieve afstand. Duizenden kinderen volgen onderwijs in een schooltaal die noch hun omgevingstaal, noch hun thuistaal is.  (…) Kortom: de draagkracht van het Nederlandstalig onderwijs in Brussel is overschreden.” (Stuk 205 (2009-2010) – Nr. 1, pp. 28-29).

1. Deze bewering over het overschrijden van de draagkracht van het Nederlandstalig onderwijs in Brussel werd herhaald en geconcretiseerd tijdens de plenaire vergadering van van 24 februari 2010. De minister beweerde immers: “(…) weet u dat experts het erover eens zijn dat het nodig is dat in een klas 30 percent van de kinderen thuis voldoende Nederlands moeten spreken? 8 op 24 kindjes moeten dus voldoende Nederlands spreken.”

a) Naar welke studie(s) en/of welke experts verwijst de minister hier? Kan de minister deze studie(s) bezorgen?

b) Indien deze studie werd uitgevoerd door of in opdracht van de Vlaamse Gemeenschap: wanneer werd de opdracht gegeven? Welke andere onderzoekscentra reageerden op de aanbesteding? Wanneer werd beslist over de gunning? Wat was de kostprijs? 

c) Plant de minister vervolgstudies? Zo ja, welke budgetten worden hiervoor voorzien?

d) Werd in de studie rekening gehouden met het feit dat leerlingen niet enkel een andere thuistaal hebben, maar vaak ook nog eens in een leefomgeving (stad) wonen waar het Frans dominant is? Zo ja, welke was het gevolg hiervan? Zal dit onderzocht worden in eventuele vervolgstudies?

e) Werd onderzocht wat de invloed is van vrijetijdsbesteding (jeugdvereniging) in het Nederlands op individuele leerlingen? Zo ja, welke was deze? Zal dit onderzocht worden in eventuele vervolgstudies?

f) Werd onderzocht wat de invloed is van een voortraject in een Nederlandstalige crèche op individuele leerlingen? Zo ja, welke was deze? Zal dit onderzocht worden in eventuele vervolgstudies?

2. Tijdens de bespreking van de beleidsnota gaf de minister aan dat de kwaliteit verder zal worden gemonitord, onder meer door het afnemen van peilingtesten. “De minister heeft zijn agentschap gevraagd Brussel disproportioneel in de volgende ronde op te nemen. De minister wil op die manier te weten komen hoe het met de kwaliteit zit. Door veel meer Brusselse scholen in de volgende ronde op te nemen, zal het mogelijk worden tot statistisch correcte extrapolaties over te gaan. Het departement vergelijkt momenteel tevens heel wat beschikbare gegevens. De minister zou graag nog bijkomend cijfermateriaal naar voren brengen.” (Stuk 205 (2009-2010) – Nr. 6, p. 44).

a) Wat is hier de stand van zaken? Welke timing wordt door de minister vooropgesteld? 

b) Welke budgetten worden hiervoor voorzien?

c) Over welk bijkomend cijfermateriaal heeft de minister het?

d) Zal in dit onderzoek de correlatie worden onderzocht tussen de onderwijskwaliteit en de aangehaalde factoren (aantal Nederlandstalige kinderen, thuistaal Nederlands, vrijetijdsbesteding in het Nederlands, voortraject in een Nederlandstalige crèche), …)?

