pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 308 van 7 april 2010
van willy segers 
1.
Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 257 van 4 maart 2010 van Ann Brusseel.
2
a-b.
Op donderdagvoormiddag 27 mei 2010 wordt een grootschalige peiling wereldoriëntatie in het basisonderwijs uitgevoerd. In 2011 zullen de resultaten van dit onderzoek bekend zijn. 
Aan het peilingsonderzoek werken ongeveer 170 basisscholen mee, waaronder ook 63 Brusselse basisscholen. Om deze oversampling van  Brusselse scholen in het peilings-onderzoek uit te voeren, is een budget van 57.000 euro voorzien.

 c-d.
Zoals in elk peilingsonderzoek zullen ook in deze peiling diverse statistische analyses gebeuren, waaronder multilevelanalyses. Een aantal variabelen die verwijzen naar de taal-omgeving waarin de leerling opgroeit (bv. vrijetijdsbesteding in het Nederlands, gezins-taal, volgen van Nederlandstalig kleuteronderwijs,...) zijn geoperationaliseerd in de achter-grondvragenlijsten die in het kader van dit onderzoek afgenomen worden. Indien de respons op deze vragenlijsten voldoende hoog is, zullen de onderzoekers kunnen nagaan of deze variabelen een rol spelen in de verklaring van eventuele verschillen in de leerlingenprestaties in de peiling wereldoriëntatie.
