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van wilfried vandaele
Artikel 16, lid 1 van het decreet van 8 mei 2009 houdende vaststelling en realisatie van de rooilijnen koppelt een bouwverbod aan de rooilijn. Nieuw- of herbouw moet achter de rooilijn gebeuren. De verbouwing of uitbreiding van een door een rooilijn getroffen gebouw mag niet worden vergund, stabiliteitswerken uitgezonderd. Op die verbodsregel worden diverse uitzonderingen gemaakt.

Aan de orde is de uitzondering begrepen in artikel 16, lid 1, 3°, die toelaat de rooilijn met ten hoogste veertien centimeter te overschrijden voor het aanbrengen van gevelisolatie. De vraag luidt hoe deze regel zich verhoudt tot de voorschriften opgenomen in het besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 1997 houdende vaststelling van een bouwverordening inzake wegen voor voetgangersverkeer. Artikel 3 bepaalt de obstakelvrije loopweg die wegen voor voetgangersverkeer in de bebouwde kom minimaal moeten hebben wanneer ze worden aangelegd of aangepast. Onder “loopweg” verstaat artikel 2 van het besluit de ruimte waarbinnen de voetganger zich kan voortbewegen. Wordt in overeenstemming met artikel 16, lid 1, 3° van het Rooilijnendecreet gevelisolatie over de rooilijn aangebracht, dan kan het gebeuren dat een loopweg een breedte krijgt die smaller is dan het minimum dat het besluit voorschrijft.

De gelding van een norm is afhankelijk van zijn inhoudelijke overeenstemming met hogere normen. Daarmee is nochtans niet gezegd dat het besluit van 29 april 1997 als lagere norm moet wijken voor het decreet van 8 mei 2009. Bij het uitvaardigen van een regeling kan de decreetgever ervoor kiezen lagere regels onverlet te laten. De vraag is dan of de decreetgever de maximale overschrijding met veertien centimeter van de rooilijn als een recht heeft opgevat waaraan niet mag worden geraakt, dan wel geen afbreuk heeft willen doen aan strengere lagere regels.

In de parlementaire voorbereiding van het Rooilijnendecreet wordt daarover niets gezegd. In de tekst zelf van artikel 16, lid 1 van het decreet wordt de verhouding met andere regels wel bepaald. Daaruit blijkt dat artikel 16, lid 1 geldt, zo luidt de aanhef, “onverminderd andersluidende wettelijke, decretale of reglementaire bepalingen”. Artikel 16, lid 1 ontziet dus afwijkende reglementaire bepalingen.

Om die reden wordt verdedigd dat de in het besluit van 29 april 1997 opgenomen voorschriften betreffende de minimale loopweg voor voetgangers onverkort gelden. De toepassing van die voor-schriften kan er dus toe leiden dat de overschrijding van de rooilijn beperkter wordt dan veertien centimeter om gevelisolatie aan te brengen. 

