philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport

antwoord 

op vraag nr. 351 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1.
Ik heb geen weet van vraag om subsidies voor de vernieuwing van stadions van voetbalclubs uit het amateurvoetbal.
2.
In het decreet van 9 maart 2007 houdende de subsidiëring van gemeente- en provinciebesturen en de Vlaamse Gemeenschapscommissie voor het voeren van een Sport voor Allen-beleid, wordt bepaald dat lokale besturen een sportbeleidsplan moeten opstellen in ruil voor subsidies. Het vierde deel van dit sportbeleidsplan moet gewijd worden aan de beschrijving van een globaal meerjarenplan met betrekking tot de sportinfrastructuur op het gemeentelijk grondgebied.  Dit decreet is dus al een eerste stap om lokale besturen te verplichten na te denken over hun langetermijnbeleid betreffende sportinfrastructuur. Om hen een nog grotere (financiële) duw in de rug te geven werd het Vlaams Sportinfrastructuurplan uitgewerkt, dat door middel van alternatieve financiering een inhaalbeweging in sportinfrastructuur zal realiseren voor een totale investerings-waarde van 225 miljoen euro. Hiermee zullen o.a. kunstgrasvelden mee worden gefinancierd.

In 2007 maakte de Vlaamse overheid ook eenmalig 1.625.000 euro vrij voor de toekenning van een projectsubsidie aan voetbalclubs voor eenmalige infrastructuurwerken aan de jeugdaccommo-datie. In totaal ontvingen 103 clubs hiervoor een subsidie van maximaal 17.500 euro.
3.
Het decreet van 9 maart 2007 houdende de subsidiëring van gemeente- en provinciebesturen en de Vlaamse Gemeenschapscommissie voor het voeren van een Sport voor Allen-beleid schetst het kader voor de samenwerking tussen de verschillende overheden.
Vlaanderen ontvangt middelen uit het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling in het kader van doelstelling 2 “ Regionale concurrentiekracht en werkgelegenheid”. Deze dienen uitsluitend voor de ondersteuning van projecten ter bevordering van de sociaaleconomische ontwikkeling (stimulering van kenniseconomie en innovatie, ondernemerschap, economische omgevings-factoren,…). Zij kunnen dus niet worden aangewend voor de subsidiëring van amateur-voetbalclubs.

