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Logiesdecreet en stedenbouwkundige verordeningen   -   Afstemming

Volgens het Logiesdecreet moet bij de aanvragen om vergunning voor de uitbating van een toeristisch logies  en bij de aanmeldingsformulieren (vakantiewoningen, gastenkamers met max. 2 kamers)  een stedenbouwkundige vergunning, een stedenbouwkundig attest, een stedenbouwkundig uittreksel of enig ander document gevoegd worden waaruit blijkt dat het toeristische logies werd opgericht in overeenstemming met de wetgeving betreffende de ruimtelijke ordening.

Voor de toeristische logies die gelegen zijn in een gebied waar enkel de gewestplanvoorschriften “wonen” of “verblijfsrecreatie” van toepassing zijn, vormt dat geen probleem. Anders is het in de gebieden waarvoor BPA-voorschriften, RUP-voorschriften of verkavelingsvoorschriften van toepassing zijn. Daar kunnen immers specifieke voorschriften in opgenomen zijn die bijvoorbeeld gastenkamers verbieden of beperken.

Het Logiesdecreet (Art. 8 – tweede alinea) bepaalt echter: “Onverminderd het bepaalde in art. 4, 4°, vormen, voor het toeristische logies van de categorie Vakantielogies, Gastenkamer, Hotel en Vakantiewoning, de plannen van aanleg, de ruimtelijke uitvoeringsplannen en de stedenbouwkundige verordeningen op zich geen weigeringsgrond voor de beoordeling van aanvragen tot het verkrijgen van een vergunning conform art. 3, §1. Deze bepaling geldt niet voor een toeristisch logies dat op een openluchtrecreatief terrein, al dan niet los van het centrale beheer, wordt geëxploiteerd.”

Met dat artikel 8 in het achterhoofd, rijst de vraag waarom volgende documenten dan bij de vergunningsaanvraag of de meldingsaangifte gevoegd dienen te worden:

· een stedenbouwkundige vergunning, een stedenbouwkundig attest, een stedenbouwkundig uittreksel of enig ander document waaruit blijkt dat het toeristische logies werd opgericht in overeenstemming met de wetgeving betreffende de ruimtelijke ordening, of een document waaruit dat blijkt, als u zich aanbiedt onder de categorie vakantielogies, gastenkamer, hotel of vakantiewoning;

· een attest waaruit blijkt dat het terrein in een gebied ligt waarvan de planologische bestemming, de exploitatie en het gebruik van het terrein toelaat, als u zich aanbiedt onder de categorie openluchtrecreatief terrein.

We hebben hier blijkbaar opnieuw te maken met regelgevingen die niet op elkaar zijn afgestemd. Dingen die volgens de bepalingen op het gebied van de ruimtelijke ordening niet kunnen, kunnen wel volgens het Logiesdecreet. Het doet denken aan de permanente bewoning in de zones voor verblijfsrecreatie. Alleen is het zo dat het dan gaat om een conflict tussen een Vlaams decreet en een federale wet, terwijl het in het hier aangehaalde voorbeeld gaat om een conflict tussen twee Vlaamse decreten.

Het antwoord zal waarschijnlijk zijn dat de sectorwetgeving geen bepalingen kan bevatten die van stedenbouwkundige aard zijn, en dat overtredingen via de stedenbouwwetgeving gesanctioneerd kunnen worden. Zoals bij de permanente bewoning in de verblijfsrecreatiezones, zullen de parketten ook geen prioriteit verlenen aan overtredingen die in dit kader worden vastgesteld.

In ieder geval ontstaat op het terrein de situatie dat vormen van toeristisch logies die volgens de bepalingen inzake de ruimtelijke ordening niet toegelaten zijn en dus niet over de nodige attesten beschikken, wel een vergunning zullen krijgen in het kader van het Logiesdecreet.

Hoe moeten de decentrale besturen omgaan met deze aangelegenheid? In hoeverre werd daaromtrent reeds gecommuniceerd?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 298) en Muyters (nr. 359).
