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vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 311 van 20 april 2010
van wilfried vandaele
1.
Het Vlaams Gewest levert een bijdrage van 354.117,84 euro voor de organisatie van de Belgische aanwezigheid en voor de logistieke ondersteuning van de EU-delegatie tijdens de Klimaat-conferentie in Cancun.

2.
De totale bijdrage van het Belgische Voorzitterschap van de EU aan de organisatie van de Bel-gische aanwezigheid en aan de logistieke ondersteuning van de EU-delegatie tijdens de Klimaat-conferentie in Cancun, wordt geraamd op 2.035.160 euro. 


De federale overheid betaalt 70% van dat bedrag: 1.424.612 euro


De drie gewesten betalen samen 30% (of 610.548 euro) van dat bedrag. De gewesten hebben de volgende verdeelsleutel afgesproken voor de financiering van deze 610.548 euro:

· het Vlaams Gewest betaalt 58% of 354.117,84 euro

· het Waals Gewest betaalt 33% of 201.480,84 euro

· het Brussels Gewest betaalt 9% of 54.949,32 euro

Het Vlaams Gewest betaalt dus 17,4 % van de totale bijdrage van het Belgische Voorzitterschap van de EU aan de organisatie van de Belgische aanwezigheid en aan de logistieke ondersteuning van de EU-delegatie tijdens de Klimaatconferentie in Cancun.

3.
Een andere vorm van Vlaamse ondersteuning is het inzetten van personeel, met name de deelname van Vlaamse klimaatexperts in de Belgische delegatie. Deze delegatie zal tijdens de klimaattop in Mexico en gedurende de hele duur van het Belgische voorzitterschap instaan voor het voorzitten van de verschillende expertgroepen die de EU in leven heeft geroepen om de complexe klimaat-gerelateerde thema’s aan te pakken.


De Vlaamse deelname werd – ter voorbereiding van het EU-voorzitterschap – verder uitgebouwd tot 9 experts om te verzekeren dat België een sterk en gevarieerd delegatieteam heeft. Vlaamse experts hebben een rol in de algemene procescoördinatie en in de ondersteuning of de leiding van verschillende expertgroepen.

