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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, over-heidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 109 van 19 april 2010
van wilfried vandaele
1.a)
In 2006 werd 53% van het totaal aantal uitzenduren (exclusief herhalingen) geproduceerd door interne productiehuizen. Dit aandeel bleef vrij stabiel doorheen de jaren. In 2009 werd 54% van de totale zendtijd intern geproduceerd.

Het merendeel van deze uitzendingen geproduceerd door interne productiehuizen behoort tot het genre ‘Informatie’ (± 40% van de totale zendtijd). Daartoe behoren vanzelfsprekend Het jour-naal en de dagelijkse duidingprogramma’s, alsook alle informatieve sportuitzendingen.

Verder produceert de VRT intern ook een aantal programma’s binnen de volgende andere genre-domeinen: ‘Factual’(± 7% van de totale zendtijd); ‘Fictie’ (± 3% van de totale zendtijd) en ‘Entertainment’ (± 4% van de totale zendtijd).

Onder het genre ‘Factual’ vallen zowel de dagelijkse magazines zoals 1000 Zonnen, als alle documentaires, maar ook het reisprogramma Vlaanderen Vakantieland; reality-programma’s als Over De grens, Doodgraag leven, … en heel wat cultuurprogramma’s.

Tot het genre ‘Fictie’ behoren alle fictieprogramma’s, van de zondagavond-kwaliteitsfictie, over de dagelijkse soaps tot een aantal animatiereeksen op Ketnet.

Tot het genre ‘Entertainment’ behoren onder andere de vrijdagavondshows op Eén, quizpro-gramma’s zoals De Canvascrack, humorprogramma’s en zondagavond-showprogramma’s zoals De Bedenkers.

b)
In 2006 werd 15% van het totaal aantal uitzenduren (exclusief herhalingen) geproduceerd door externe productiehuizen. Dit aandeel bleef vrij stabiel doorheen de jaren. In 2009 werd 13% van de totale zendtijd extern geproduceerd.

Het merendeel van deze uitzendingen geproduceerd door externe productiehuizen behoort tot het genre ‘Entertainment’ zoals Blokken en De generatieshow, (± 7%  van de totale zendtijd). Binnen het genre ‘Informatie’ wordt nagenoeg geen enkele productie extern geproduceerd.

Verder produceren de externe productiehuizen ook een aantal programma’s binnen de genre-domeinen ‘Factual’ zoals Man Bijt Hond (± 4% van de totale zendtijd) en ‘Fictie, zoals Los zand (± 2% van de totale zendtijd).

c)
In 2006 werd 32% van het totaal aantal uitzenduren (exclusief herhalingen) aangekocht. Dit aandeel bleef vrij stabiel doorheen de jaren. In 2009 werd 33% van de totale zendtijd aange-kocht. Over de opdeling van de aangekochte programma’s in genres beschikt VRT niet over detailcijfers. Deze programma’s behoren echter vooral tot de genres ‘Fictie’ en ‘Factual’.

2.
De VRT heeft in de periode 2006-2009 met heel wat externe partners samengewerkt. Deze part-ners worden sinds 2007 ook in de respectieve jaarverslagen opgelijst.


Een overzicht van het aantal (co)producties en/of samenwerkingen dat met elke partner afzon-derlijk werd afgesloten, al dan niet opgedeeld naar jaartal, is echter bedrijfsgevoelige informatie. Hetzelfde geldt voor de financiële details van deze overeenkomsten. Het afsluiten van (co)pro-ductie-overeenkomsten en andere productionele samenwerkingen behoort bovendien duidelijk tot de operationele verantwoordelijkheid van de gedelegeerd bestuurder. De VRT wenst hierover geen verdere informatie te verstrekken.

3.
De VRT heeft in de periode 2006-2009 vele tientallen, zoniet honderden verschillende program-matitels aangekocht, niet zelden met verschillende reeksen tegelijk. Het gaat hier zowel om een zeer breed gamma, gaande van buitenlandse kwaliteitsfictie (Baantjer, Morse, …), over weke-lijkse magazines (Top Gear, Zoo Australia, …) tot documentairereeksen (Planet Earth, Apoca-lyps, …) en humorprogramma’s (Little Britain, Green Wing, Allo’Allo’, …). .


In 2006 werd ongeveer 6% van het totale uitzendbudget besteed aan aangekochte programma’s. Dit aandeel bleef stabiel doorheen de jaren en was ook in 2009 gelijk aan 6%. Het overgrote deel van het beschikbare uitzendbudget wordt dus besteed aan intern en extern gemaakte Vlaamse producties.

