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van wilfried vandaele
Vooraleer in te gaan op de vraag, dient er – met wat er wordt gesteld in de eerste paragraaf van de vraag – het volgende te worden verduidelijkt: bij een aanmelding van een toeristisch logies (op grond van het Logiesdecreet) dienen geen stavingsattesten en/of keuringsbewijzen toegevoegd te worden. Uit de verantwoording bij de goedgekeurde amendementen nr. 1 en 4 op het Logiesdecreet, blijkt ook duidelijk dat de aanmelder deze attesten en bewijzen niet in zijn bezit moet hebben op het moment van de aanmelding.
Specifiek ingaande op de vraag: in artikel 4, 4°, en artikel 8 van het Logiesdecreet werd er inderdaad een onderscheid gemaakt tussen de ‘kamergerelateerde’ (hotels, gastenkamers, vakantiewoningen en vakantielogies) en de ‘terreingerelateerde’ toeristische logies (openluchtrecreatieve terreinen). Hierbij werd onder meer rekening gehouden met het eerder gevoerde beleid inzake de (deels) zonevreemde ‘campings’ en de (al dan niet) vrijstelling van stedenbouwkundige vergunning voor bepaalde werken, handelingen en wijzigingen.
Bij de voorbereiding van het Logiesdecreet werd wel degelijk getracht de toeristische en ruimtelijke regelgeving op elkaar af te stemmen. 
Het uitgewerkte onderscheid tussen kamergerelateerde en terreingerelateerde toeristische logies pro-beert namelijk een antwoord te geven op de vraag of de (toeristische) vergunningaanvraag (door Toe-risme Vlaanderen) dient te worden getoetst aan de bestaande bestemmingsplannen. Het bestemmings-plan is een verordenend voorschrift, wat maakt dat vergunningverlenende diensten (zowel toeristische als stedenbouwkundige) hiermee rekening moeten houden bij het verlenen van vergunningen. Dit heeft tot gevolg dat, zonder de uitdrukkelijke bepaling in artikel 8 van het Logiesdecreet ter zake, de toeristische vergunningaanvraag dient te worden getoetst aan het bestemmingsplan, en in principe moet worden geweigerd indien de aanvraag in strijd is hiermee. 
Er mag vanuit gegaan worden dat de meeste toeristische logies die ‘hoofdzakelijk vergund’ zijn, zone-eigen gelegen zijn. Toch kan een toeristisch logies perfect ‘hoofdzakelijk vergund’ zijn, maar ook zonevreemd gelegen zijn. Dit kan bijvoorbeeld het geval zijn wanneer een hotel opgericht werd voor 1962 en dus vermoed wordt vergund te zijn, en nadien terecht is gekomen in de bestemming ‘natuur-gebied’ volgens het gewestplan. Deze uitbater is op stedenbouwkundig vlak volledig in orde. In derge-lijke situaties lijkt het dan ook logisch dat Toerisme Vlaanderen een exploitatievergunning kan afleve-ren voor dit logies. 

Daartegenover werd voor ‘campings’ (en de andere terreingerelateerde toeristische logies) van een ander uitgangspunt vertrokken. Er is voor geopteerd het reeds gevoerde beleid inzake zonevreemde ‘campings’ niet te doorkruisen. In het verleden is voor alle (deels) zonevreemde ‘campings’, aan de hand van een ruimtelijke afweging, bepaald om deze al dan niet te regulariseren. De Vlaamse Rege-ring creëerde hiervoor in het verleden een specifieke overgangsmaatregel. Via ruimtelijke uitvoerings-plannen zijn al de behouden ‘campings’ in de correcte bestemming ingekleurd. Vanaf dan werden toeristische vergunningen voor ‘campings’ (door Toerisme Vlaanderen in het kader van het Kampeer-decreet van 1993) wel getoetst aan de bestemmingsvoorschriften. 
Het bepalen van de stedenbouwkundige conformiteit van een bestaande logiesinrichting, zeker wat betreft een ‘camping’, is geen eenvoudige opdracht. De stedenbouwkundige conformiteit is afhanke-lijk van de datum van de uitgevoerde werken en/of functiewijziging en van de omvang ervan. Hierom-trent kan discussie ontstaan. In het Logiesdecreet werd geoordeeld dat een dergelijke controle voor wat betreft ‘campings’, niet toekomt aan Toerisme Vlaanderen. 

Het is duidelijk dat de bovenstaande situatie de van toepassing zijnde gediversifieerde bepaling ver-eist, afhankelijk van het type (de categorie) van toeristisch logies. 
In de infosessies van Toerisme Vlaanderen rond het Logiesdecreet (voor zowel de sector als flankeren-de – lokale en regionale – overheidsdiensten), wordt deze bepaling eveneens in die zin toegelicht.
