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van bart tommelein
1. Hoewel dit in de procedure niet formeel voorzien is, is de Vlaamse minister bevoegd voor de visserij door de federale staatssecretaris voor Mobiliteit in zijn hoedanigheid van minister van de Noordzee op de hoogte gebracht van het voornemen om verder invulling te geven aan de Habitatrichtlijn. Op vraag van de minister bevoegd voor de visserij is aan de sector uitvoering toelichting gegeven over het plan. Wat nu voor ligt is het resultaat van een overheidsopdracht in augustus 2008 door de dienst Marien Milieu van de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu uitgeschreven voor het opstellen van een lijst van potentiële gebieden. Voor deze wetenschappelijke studie werkten de belangrijkste Belgische onderzoekscentra samen.


In een latere fase dienen concrete maatregelen uitgewerkt te worden, en het is de bedoeling ook in die fase opnieuw intens overleg te plegen.

2-3. 
De Technische Werkcommissie Visserij van de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV) organiseerde op 23 februari 2010 een hoorzitting rond het thema. De dienst Marien Milieu lichtte de procedure toe voor de aanwijzing van Natura 2000 gebieden in het Belgisch deel van de Noordzee in het kader van de habitatrichtlijn. 


In zijn advies van 26 maart 2010 stelt de SALV vast dat in de huidige fase van selectie en aan-melding enkel wetenschappelijke argumenten kunnen gehanteerd worden en dat socio-econo-mische argumenten pas later aan bod komen bij het opmaken van het maatregelenbeleid. Niet-temin wenst de SALV in deze fase al zijn bezorgdheid te uiten over de mogelijke gevolgen voor de visserijsector en vraagt hij uitdrukkelijk bij de aanvang van iedere volgende stap in de procedure in een vroeg stadium te worden betrokken. 


De onderzoekers verwezen in de studie naar de bestaande visserijactiviteiten van voornamelijk boomkorvaartuigen zonder echter te vermelden dat recentelijk de visserijactiviteiten van de nationale en buitenlandse vloten in het gebied gevoelig zijn afgebouwd. Ook gingen zij niet in op de inspanningen die de Belgische visserijsector gedaan heeft om de milieu-impact van hun activiteit te verminderen door de invoering van alternatieve visserijtechnieken, zoals de alterna-tieve boomkor en de SumWing. De SALV wijst ook op studies die aantonen dat beroering van bepaalde bodemsoorten een positief effect hebben op de biodiversiteit. Ten slotte wijst de Raad op de noodzaak van een ruimtelijk ordening op zee. In zowat alle Europese wateren worden gebieden ingepalmd met allerhande doelstellingen waarbij vaak beperkende maatregelen voor de visserij worden opgelegd.


Het voorstel tot afbakening gebeurt op zuiver wetenschappelijke basis. Bij de vastlegging van beleidsplannen met concrete maatregelen zullen wij er echter over waken dat ook met de belan-gen van een duurzame visserijsector rekening gehouden wordt. Het Departement Landbouw en Visserij en het ILVO zijn gestart met een gedetailleerde data-uitwisseling die het mogelijk moet maken de activiteit van onze vaartuigen in kaart te brengen. Dit moet toelaten om proactief de gevolgen goed te kunnen inschatten en vrij vroeg in overleg te treden met de visserij-gemeenschap. Dit moet ons helpen de nodige maatregelen te nemen die binnen het streven naar een duurzame visserij de beste oplossingen bieden.

