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Gevaarlijke punten   -   Eeklo
Op de website van het Agentschap Wegen en Verkeer staat dat vanaf 2003 Vlaanderen jaarlijks 100 miljoen euro zou uitgeven om de zwarte verkeerspunten in Vlaanderen aan te pakken. Binnen vijf jaar moesten alle 800 zwarte punten op de Vlaamse wegen verdwenen zijn. Maar zover zijn we nog niet. Op dezelfde website staat verderop dat tegen eind 2010 95% van de definitieve ontwerpen goedgekeurd zullen zijn, 90% van de projecten aanbesteed zullen zijn en 65% van de projecten volledig uitgevoerd. Het budget van 500 miljoen euro is ondertussen ook gestegen tot 700 miljoen euro. 

Als ik dan even de cijfers erbij haal voor Oost-Vlaanderen blijkt dat van de 160 zwarte verkeerspunten tot nu toe 88 behandeld zijn. Dat betekent dat in zeven jaar tijd net iets meer dan de helft van de gevaarlijke punten weggewerkt zijn.  

De heraanleg van het kruispunt Kere-N9 in Oost-Vlaanderen staat sinds 2006 in de wachtrij. In de 2de helft van 2009 zouden de werken moeten starten maar ze werden weer uitgesteld tot april 2010. Nu blijkt dat de heraanleg weer opgeschoven zal worden naar volgend jaar. 

Toch blijven we optimistisch en hopen dat de beoogde 80% van de 800 gevaarlijke verkeerspunten tegen 2012 wordt weggewerkt.

1. Welke zwarte verkeerspunten staan op de lijst voor Eeklo? 

2. Wat is de kostprijs voor het wegwerken van deze zwarte verkeerspunten? 
3. Wat is hierbij de timing voor het ontwerp, de aanbesteding en de uitvoering van elk afzonderlijk zwart verkeerspunt?
