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Crypte St.-Eligiuskerk Eine   -   Restauratie 
De crypte van de Sint-Eligiuskerk in Eine is uniek in Oost-Vlaanderen. Volgens Onroerend Erfgoed Vlaanderen zouden de muurschilderingen de oudste zijn in België. In antwoord op schriftelijke vraag nr.114 van Jos Stassen van 6 januari 1998 bevestigde toenmalig minister Luc Martens reeds dat de muurschilderingen in de crypte van Eine zeer waardevol zijn. Hij verwees hierbij naar de publicatie “Middeleeuwse muurschilderingen in Vlaanderen”,  M&L – cahier 2, waaruit het belang van de schilderingen blijkt.  
De crypte is echter ontoegankelijk en volledig door vochtigheid beschadigd. De schilderijen staan bol van zouten.  Deze situatie wordt reeds jarenlang aangeklaagd door Westerring, de heemkring actief in de Oudenaardse deelgemeente Eine. De vraag voor restauratie werd reeds meermaals geagendeerd op de Oudenaardse gemeenteraad. Het antwoord van het college van burgemeester en schepenen is dat de crypte geen eigendom is van de stad Oudenaarde, maar van de kerkfabriek Sint-Eligius en dat het aan de kerkfabriek is om het initiatief te nemen. Vragen van de heemkring aan de kerkfabriek in verband met de toekomst van de crypte blijven onbeantwoord.   In Het Nieuwsblad van 16 november 2007 liet de voorzitter van de kerkfabriek nochtans optekenen dat de aanpak van de crypte in de begroting van de kerkfabriek is opgenomen. Er is echter nog steeds geen dossieraanvraag opgestart.
Het Vlaams Agentschap Ruimte en Erfgoed - dit is het voormalige Monumenten en Landschappen - kan dwingende maatregelen opleggen om de eigenaar van een monument ertoe aan te zetten om een restauratiedossier op te starten. 

Waarom is dit nog niet gebeurd? Neemt de minister initiatieven om ervoor te zorgen dat Ruimte en Erfgoed hiertoe overgaat?

Volgens experts is het nog niet te laat; technisch is een restauratie nog mogelijk en betaalbaar. 

