pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 324 van 26 april 2010
van willy segers
1.
Geen enkel centrum met uitsluitend afstandsonderwijs is conform de onderwijswetgeving als onderwijsinstelling erkend. Dit geldt in het bijzonder voor het Centrum voor Afstandsonderwijs (CVA). 


Deze instelling is wel erkend door:

- 
Het agentschap Ondernemen van het beleidsdomein Economie, Wetenschap en Innovatie. Dit is een erkenning in het kader van de KMO-portefeuille, waardoor een deel van de opleiding kan terugbetaald worden aan ondernemingen en zelfstandigen.

- 
De Vlaamse dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding van het beleidsdomein Werk en Sociale Economie. Dit is een erkenning in het kader van de opleidingscheques voor werknemers.


Wel organiseren een aantal erkende centra voor volwassenenonderwijs opleidingen NT2 onder de vorm van gecombineerd onderwijs. Gecombineerd onderwijs is een combinatie van contact- en afstandsonderwijs.

2-3. 
De administratie heeft geen informatie over centra die niet erkend zijn als onderwijsinstelling. Dit geldt zowel voor informatie over het opleidingsaanbod als voor informatie over cursisten. Ook kan mijn administratie niet aangeven of de taalopleidingen van het CVA het Europees referentiekader volgen en onder welk kwaliteitstoezicht zij vallen.
