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antwoord

op vraag nr. 360 van 26 april 2010

van jan laurys
1.
Om de veiligheid op gevaarlijke punten tijdens recreatieve sportmanifestaties te waarborgen voor-ziet het Bloso een samenwerking met de lokale en indien nodig ook met de federale politie. Hier-bij worden zowel politieagenten als seingevers ingezet en worden daar waar nodig waarschu-wingsborden en extra verkeersborden langs de verschillende parcours aangebracht.


Voor deze samenwerking wordt volgende procedure gevolgd:

· Een lijst met straatnamen van het te volgen parcours wordt door de organisatie aan de lokale politie van de verschillende gemeenten, waardoor het parcours loopt, bezorgd. De politie van desbetreffende gemeenten adviseren hierover aan hun respectievelijke colleges van burge-meester en schepenen.

· Het college van burgemeester en schepenen vaardigt een politiebesluit uit waarin enerzijds de toestemming wordt gegeven om bepaalde routes te volgen en anderzijds de maatregelen wor-den opgesomd die worden genomen om de veiligheid van de deelnemers te waarborgen (inzet politiebegeleiding, seingevers, plaatsen verkeersborden en waarschuwingsborden).

· Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de Bestendige Deputatie, de griffie van de rechtbank van Eerste Aanleg, de griffie van de Politierechtbank, de brandweer, de voorzitter van de huisartsenkring en uiteraard ook de organisatoren en eventuele nevenorganisaties die bij de sportmanifestatie betrokken zijn (bvb De Lijn).

Specifiek voor de Gordel gebeurt de coördinatie tussen de gemeenten, de lokale en de federale politie en het Bloso onder de leiding van de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant. Het is de gouverneur die verantwoordelijk is voor de veiligheid en de goede orde in de provincie. Gezien de omvang en de belangrijkheid van een megaorganisatie als de Gordel en de betrokkenheid van zowel de 34 gemeenten rond Brussel en de provincie Vlaams-Brabant en organisator Bloso wordt elk jaar een “veiligheidsvergadering” belegd op initiatief van het Bloso en onder voorzitterschap van de gouverneur om samen met de verantwoordelijken van de politiezones en burgemeesters van de betrokken gemeenten de veiligheid van de parcours te overlopen en de nodige afspraken te maken.

Zo werden op de Gordel 2009 door Bloso 170 (betaalde) seingevers ingezet.

2.
Indien het, na overleg met de lokale politie, niet mogelijk is politieagenten in te zetten  kunnen seingevers via een seingeververeniging worden ingeschakeld. Indien ook dit niet mogelijk blijkt kan een lijst met namen van mogelijke seingevers aan de politiecommissaris ter goedkeuring wor-den voorgelegd. Deze seingevers kunnen beëdigd worden door de politie.


Voor de Gordel worden deze seingevers echter vooral gezocht in seingeverclubs, die zich regel-matig inzetten bij georganiseerde wielerwedstrijden en hiervoor een opleiding genoten.

3.
Voor de Gordel wordt elk jaar een algemene veiligheidsvergadering onder voorzitterschap van de gouverneur van Vlaams-Brabant georganiseerd met als doel alle aandachtspunten en eventuele opmerkingen aan te kaarten.


Op deze vergadering wordt ook de gouverneur van Oost-Vlaanderen uitgenodigd (mbt de Gordel voor wielertoeristen), samen met de arrondissementscommissarissen, burgemeesters, schepenen van sport en sportdiensten van alle steden en gemeenten waar De Gordel passeert, alsook de federale politie en de lokale politiekorpsen, het Rode Kruis,en afgevaardigden van het UZ Brussel.


Er worden ook nog lokale veiligheidsvergaderingen gehouden in elk Gordeltrefpunt met burge-meester en lokale politie nml. Overijse, Dilbeek, Zaventem en Sint-Genesius-Rode.

Er is ook nog een specifieke medische veiligheidsvergadering.

Op Gordeldag zelf wordt er een crisiscentrum voorzien door het Bloso op het Gordelsecretariaat  in samenspraak met de federale en lokale politiediensten en het Rode Kruis en daarnaast is er ook een crisiscentrum te Leuven.


Er wordt hierbij gebruik gemaakt van een algemeen veiligheidsdraaiboek opgemaakt door het Rode Kruis, en van 4 lokale veiligheidsdraaiboeken die zijn opgemaakt door de 4 Gordeltref-punten Sint-Genesius-Rode, Dilbeek, Zaventem en Overijse.


Voor de organisatie van de Gordel voor Scholen (5 dagen in Overijse en Tervuren) wordt door de lokale politie contact opgenomen met de federale politie om de veiligheid van de fietsers te waar-borgen aan de op- en afrit van de snelweg te Overijse.


Voor andere recreatieve sportmanifestaties bestaat er eveneens dergelijk overleg afhankelijk van het betrokken bestuursniveau (lokale of provinciale overheden).

Er bestaat op dit ogenblik geen gestructureerd overleg met de federale overheid inzake recreatieve sportmanifestaties.

