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1. Het VLIF geeft steun aan investeringen op land- en tuinbouwbedrijven. Investeringen in verwar-mingsinstallaties op glastuinbouwbedrijven worden gesubsidieerd. Voor installaties die functione-ren op hernieuwbare brandstoffen wordt 30 % steun verleend. Er wordt ook steun verleend op warmtekrachtinstallaties, ook hier geldt het steunpercentage van 30%. Een aantal van die installaties werkt op palmolie.

Uit een onderzoek van de aanvragen om investeringssteun blijkt dat vanaf 2006 tot nu bij het VLIF 9 aanvragen om steun ingediend werden voor investeringen in warmtekrachtinstallaties die functioneren op palmolie. In vier gevallen betrof het een nieuwe installatie en in de vijf andere ge-vallen betrof het ombouwen of aanpassen van een bestaande installatie op gangbare brandstoffen.

Inmiddels werd voor vijf dossiers een gunstige beslissing genomen. Op een totale investering van 1.058.547 euro werd 404.528 euro steun verleend. Drie andere dossiers zijn nog niet beslist. Het onderzoek werd afgerond en de mogelijkheden op steun werden bekeken. In totaliteit betreft het investeringen voor 476.179 euro waarvoor 146.583 euro steun kan verkregen worden. In één dossier is het onderzoek lopende.

2. Er bestaat geen inventaris van alle installaties op land- en tuinbouwbedrijven. Buiten de 9 instal-laties waarvoor investeringssteun gevraagd werd zijn er nog enkele andere operationeel. Ik beschik over geen gedetailleerde informatie. Eén gekende installatie werd tweedehands aange-kocht maar aangezien geen steun verleend wordt voor tweedehandse installaties, komt ze niet voor in de VLIF-statistieken. Eén andere installatie, die gebruikt wordt voor een tuinbouwbedrijf, werd niet gesubsidieerd door het VLIF omdat ze geen eigendom is van de tuinder.

Volgens informatie ingewonnen bij de VREG werd door de 11 gekende installaties 8.170 ton palmolie verbruikt in 2009. Op basis van dit verbruik werden voor de daaruit voortvloeiende netto groene stroom, groene stroomcertificaten uitgereikt.

