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Arbeidsgehandicapten Vlaamse overheid   -   Rendementsondersteuning
In 2007 werd de maatregel “Rendementsondersteuning” ingevoerd. Hiermee kunnen entiteiten van de Vlaamse overheid die mensen met een handicap aanwerven een beroep doen op een inhoudelijke en financiële ondersteuning. 
Ik verneem van een aantal entiteiten die gebruik maken van deze maatregel dat er echter één en ander schort aan de uitvoering  ervan.

In 2009 kwamen de middelen te laat toe in de entiteiten, zodat ze door hen niet meer konden worden gebruikt. Het budget ervan zou toereikend geweest zijn, doch dit werd niet gebudgetteerd eind 2009. Entiteiten dreigen nu af te haken omdat de financiële ondersteuning waarop ze rekenden niet ter beschikking komt. Dit hypothekeert blijvende tewerkstelling en verdere aanwerving van personen met een handicap. 

1. Waarom komen de middelen voor rendementsondersteuning te laat toe bij de verschillende entiteiten?

2. Plant de minister initiatieven om dit in de toekomst te voorkomen?

3. Klopt het dat er middelen ter ondersteuning van tewerkstelling van personen met een handicap vanuit het budget Bestuurszaken terugvloeien naar de schatkist? Zo ja, wat is hiervan de oorzaak?

