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1. Aan de uitdaging om het inburgeringsbeleid doelgerichter en meer op maat te maken, werden reeds extra impulsen gegeven. De nieuwe methodiek van maatschappelijke oriëntatie (de Climo-diek), het ontwikkelen van een aanbod loopbaanoriëntatie voor inburgeraars met een educatief perspectief, de geïntegreerde trajectbenadering, het geïntegreerd doelenkader en de geïntegreerde taaltrajecten zijn hier voorbeelden van. 
In de cursus Maatschappelijke Oriëntatie (MO) gaat het niet langer over een zuivere kennisover-dracht rond diverse thema’s maar over een interactieve vorming die uitgaat van de specifieke noden van elk individu. Hierbij wordt actieve participatie verwacht van de inburgeraars die op deze manier hun vaardigheden, die noodzakelijk zijn in onze samenleving, kunnen verwerven en oefenen. CLIM staat hierbij voor Coöperatief Leren in Multiculturele Groepen. Coöperatief leren is een vorm van leren waarbij moet samen gewerkt worden om tot een goed resultaat te komen. 
Via projectsubsidies wordt ingezet op het ontwikkelen van de loopbaanoriëntatie voor inburge-raars met een educatief perspectief en wordt – in samenwerking met Onderwijs – onderzocht hoe de doorstroom van inburgeraars naar een educatief vervolgtraject beter zou kunnen verlopen. 

Een geïntegreerd traject houdt in dat de verschillende onderdelen van het primaire inburgerings-traject met name de trajectbegeleiding, de cursus MO, loopbaanoriëntatie en de basiscursus NT2 complementair worden ingezet om de inburgeraar dichter bij zijn doelen te brengen en zijn kansen op aansluiting te vergroten. Om een geïntegreerd traject te kunnen realiseren is er een geïntegreerd doelenkader ontwikkeld. Het geïntegreerd doelenkader maakt van het primair traject een samen-hangend en doorlopend geheel voor de inburgeraar. Het geïntegreerd doelenkader vormt onder-tussen voor de onthaalbureaus de blauwdruk voor de samenwerking tussen trajectbegeleiders en docenten MO. 

Geïntegreerde taaltrajecten hebben tot doel de doorstroom van het primaire naar het secundaire inburgeringtraject richting werk te bevorderen. Vanuit de vaststelling dat laagtaalvaardige inbur-geraars heel wat moeite hebben om beroepsgerichte opleidingen succesvol af te werken, lopen er momenteel – met middelen van het Europees Integratiefonds – enkele projecten om de slaag-kansen van inburgeraars te verhogen door het aanbieden van taalondersteuning Nederlands in voor- of nevenschakeling of geïntegreerd in de beroepsgerichte opleiding. De projecten worden uitgevoerd door de Huizen van het Nederlands in partnerschap met o.a. de centra voor basis-educatie, de centra voor volwassenenonderwijs en de VDAB.
Het is mijn bedoeling om op de ingeslagen weg verder te gaan en – waar nodig – bijkomende initiatieven te nemen om inburgering nog meer af te stemmen op specifieke doelgroepen. 
2. In het syntheserapport van het evaluatieonderzoek stelt het HIVA, Onderzoeksinstituut voor Arbeid en Samenleving van de KU Leuven, dat uit de impactevaluatie bleek dat de groep van inburgeraars een diverse groep is maar dat anderzijds uit de procesevaluatie bleek dat het gele-verde maatwerk vooral aanbodsgericht is, gericht op de ‘gemiddelde inburgeraar’ en dat de uiteen-lopende interessevelden en kennisbehoeften van de nieuwkomers zich nog onvoldoende weer-spiegelen in het aanbod. Bovendien – aldus de onderzoekers – is inburgering breder dan de vormingspakketten maar blijft de focus in de meeste onthaalbureaus op het primaire traject liggen. Om dit te verhelpen pleiten de onderzoekers voor een meer vraaggestuurd aanbod dat zich richt op uitstroom naar werk, opleiding of maatschappelijke participatie en waarbij externe partijen, bijvoorbeeld de ‘derdensector’ kan betrokken worden. 
Onthaalbureaus werken al samen met de Huizen van het Nederlands, de aanbodverstrekkers NT2, de VDAB, de OCMW’s, de gemeenten, socio-culturele organisaties, voorzieningen voor kinder-opvang, sociale huisvestingsmaatschappijen, de integratiesector, sociaal tolk- en vertaaldien-sten,…, al dan niet geregeld via een samenwerkingsprotocol. Deze samenwerking wordt verder geïntensifieerd. En door de integratiesector meer te betrekken bij het secundaire inburgerings-beleid kunnen de sectoren waar nodig ondersteund worden in het toegankelijk maken van hun dienstverlening voor inburgeraars.

Bovendien is het sociaal perspectief de rode draad doorheen het primaire inburgeringstraject met maatschappelijke integratie als uiteindelijk doel. Het is een belangrijk aandachtspunt binnen de geïntegreerde trajectbenadering. Algemeen wordt erkend dat het kunnen ontwikkelen van net-werken één van de belangrijkste doelen is voor het maatschappelijk functioneren van elke inbur-geraar. Via projectsubsidies krijgen de onthaalbureaus momenteel de kans om via het programma loopbaanoriëntatie, gerichter werk te maken van de maatschappelijke participatie. Daarnaast loopt er momenteel – met middelen uit het Europees Integratiefonds – een project om het Nederlandse systeem van inburgeringscoaches te vertalen naar de Vlaamse context. Inburgeringscoaches zijn ingeburgerde nieuwkomers of mensen uit de ontvangende samenleving die vrijwillig een aantal activiteiten zoals museumbezoek, winkelen, sporten, wandelen, e.d. samen met de inburgeraar doen. Op die manier krijgt de inburgeraar extra ondersteuning bij het leren en het in de praktijk brengen van de Nederlandse taal en bij het wegwijs worden in de Vlaamse samenleving. 
