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Elk uur verdwijnen drie soorten op aarde. Dat is duizendmaal sneller dan normaal. Daarom roepen de Verenigde Naties 2010 uit als Internationaal Jaar van de Biodiversiteit. Volgens Ban Ki-Moon, de secretaris-generaal van de VN, springen we te roekeloos om met het milieu. Dat zal catastrofale gevolgen hebben voor het ecosysteem, de economie en het leven op aarde.

De problematiek van de biodiversiteit is van dezelfde orde als de opwarming van de aarde. Volgens sommige biologen zitten we midden in een zesde grote vernietigingsgolf op aarde. De vijf vorige golven waren het gevolg van natuurlijke gebeurtenissen, zoals de inslag van een asteroïde. Dat is nu niet het geval. Acht jaar geleden beloofde de internationale gemeenschap het tempo waarin biodiversiteit vermindert tegen 2010 te vertragen. Dat is niet gelukt. Om meer aandacht te krijgen voor biodiversiteit zullen de VN dit jaar heel wat acties en evenementen op poten zetten. 2010 werd uitgeroepen tot het Jaar van de Biodiversiteit.

Ook in het Vlaamse regeerakkoord komt de versterking van de biologische diversiteit uitgebreid aan bod. Alsook, uiteraard, in de beleidsnota Leefmilieu en Natuur. 

Zo wordt in het kader van het Belgisch voorzitterschap van de EU, biodiversiteit als prioritair thema naar voren geschoven. Daarnaast zijn er nog vele andere goede intenties terug te vinden in deze beleidsnota. 

Graag had ik vernomen welke van deze intenties al concreet in uitvoering zijn en welke nog dit jaar uitgevoerd zullen worden.

1. Bestaan er concrete cijfers over de biodiversiteit in Vlaanderen? Zo ja, kan de minister de cijfers van de afgelopen vijf jaar bezorgen? 

2. Welke concrete acties heeft de minister al genomen om de biodiversiteit in Vlaanderen te behouden? 

Welke acties plant de minister in de nabije toekomst?

3. Welke maatregelen zijn er al genomen op gebied van handhaving? 

4. Welke maatregelen neemt de minister om de samenwerking tussen de diverse betrokken instanties te bevorderen?

5. Welke aspecten van biodiversiteit wil de minister tijdens het Europees voorzitterschap naar voren brengen?
