joke schauvliege

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 338 van 4 mei 2010

van els robeyns

1.
Ja, in het decreet Natuurbehoud werd aan het INBO opgedragen op geregelde tijdstippen te rap-porteren over “de toestand van de natuur in Vlaanderen” en daarbij ook trends en toekomst-verwachtingen te analyseren, evenals het voorbije natuurbehoudbeleid te evalueren. De doel-stelling van het natuurrapport is het leveren van informatie over “de toestand van de natuur” in een vorm die toelaat de kwaliteit van natuur- en milieubeleid te optimaliseren.


De rapportering gebeurt in belangrijke mate aan de hand van indicatoren. De website www.natuurindicatoren.be bevat voor elke indicator een handige fiche met cijfermateriaal en beknopte achtergrondinformatie. Op deze websites worden de indicatoren jaarlijks geactualiseerd. Ook de beleidsindicatoren van het thema ‘Biodiversiteit’ van het Vlaams Milieubeleidsplan (MINA-plan 3+) worden hier opgevolgd.

Voor 2010 wordt de brochure Natuurindicatoren 2010/Biodiversity Indicators 2010 voorzien in september. In de brochure Natuurindicatoren 2008 (de meest recente versie) worden 22 Vlaamse natuurindicatoren besproken die de best mogelijke invulling geven aan de voorgestelde 26 Euro-pese 2010-indicatoren. Met die set van 22 natuurindicatoren wordt de Vlaamse voortgang ten op-zichte van de 2010-doelstelling geëvalueerd. De conclusies kan u raadplegen op de website van INBO.
2. 
Aandacht voor biodiversiteit is verweven in het gehele lopend natuur- en milieubeleid. Ik mag daarvoor indicatief verwijzen naar de jaarverslagen van de Vlaamse milieuadministratie en de beleidsnota Leefmilieu en Natuur 2009-2014.

3. 
De handhavingsprioriteiten uit het ANB-handhavingsplan 2010 zijn opgenomen in het eerste Vlaams Milieuhandhavingsprogramma dat de Vlaamse Regering op 26 maart 2010 heeft goedge-keurd; dat programma kan geconsulteerd worden op de website van de Vlaamse Hoge Raad voor Milieuhandhaving (www.vhrm.be).

 
Het ANB besteedt in het handhavingsplan prioritair aandacht aan onder meer overtredingen begaan in beschermde gebieden, zoals het Vlaams Ecologisch Netwerk en de vogel- en habitat-richtlijngebieden. Daarnaast bevat het handhavingsplan ook buiten de genoemde beschermde gebieden een aantal handhavingsprioriteiten voor het beschermen van fauna en flora.

4. 
Ik ondersteun met mijn collega bevoegd voor Landbouw ten volle het project “Agrarisch natuur-beheer en biodiversiteit” als een vernieuwend samenwerkingsverband tussen het beleidsdomein Landbouw en Visserij en dat voor Leefmilieu, Natuur en Energie. Ik zal mede in die context met het oog op een mogelijke verlenging ook een evaluatie maken van het project ECO² (economie x ecologie). Daarnaast ondersteun ik ook een aantal projecten die de biodiversiteit bevorderen via het milieuprojectenfonds en via de samenwerkingsovereenkomst met gemeenten en provincies.

5. 
Dit jaar is een cruciaal moment betreffende de evaluatie en de hernieuwing van de Europese en globale doelstellingen voor biodiversiteit, die vastgelegd zullen worden tijdens de 10de Confe-rentie der Partijen (COP 10) van het Verdrag inzake Biologische Diversiteit (CBD) in oktober 2010 te Nagoya (Japan).


Het Belgische EU-voorzitterschap zal een ministeriële EU-conferentie organiseren. De besprekin-gen en conclusies van deze Conferentie worden vertaald in een beleidsboodschap voor de voor-melde COP10. De uitkomsten van de conferentie leveren een bijdrage aan de bepaling van het EU-standpunt ter voorbereiding van de internationale onderhandelingen over een globaal biodiversi-teitskader dat op COP 10 op de agenda staat.

 
Deze conferentie zal een specifieke aandacht vestigen op drie thema’s: 


(1) Biodiversiteit in een urbaniserend Europa;

(2) Waardering van natuurlijke diensten, de zogenaamde ecosysteemdiensten;

(3) Mogelijkheden voor het implementeren van de visie en doelstellingen voor Biodiversiteit post-2010.
