joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 344 van 6 mei 2010
van vera jans
1. 
Het Agentschap voor Natuur en Bos heeft het domein verworven voor 4.300.000 euro. 

2. 
Tot op heden werden geen onderhoudswerken uitgevoerd aan de gebouwen, enerzijds doordat de gebouwen in goede staat waren bij aankoop en anderzijds omdat de bestemming van de verschil-lende gebouwen en paviljoenen nog niet gekend is.

3. 
Een erfpachtovereenkomst kan pas ingaan bij het beëindigen van het gebruik van de gebouwen door de voormalige eigenaar, concreet VZW Koninklijke Openluchtwerken Limburg. Dat is ge-pland tegen februari 2011. Op dat moment zal een erfpachtovereenkomst worden afgesloten met het Regionaal Landschap Kempen en Maasland, zoals beslist door de Vlaamse Regering.
4. 
Na de aankoop van het goed werden de ca 18 ha gronden die buiten de bebouwing vallen toege-voegd aan de omgevende natuurterreinen.

De stuurgroep van het Nationaal Park Hoge Kempen (NPHK) heeft in haar vergadering van 20 februari 2006 ervoor gekozen de gebouwen te bestemmen voor ‘sociaal jeugdtoerisme’, hierbij rekening houdend met de planologische context. Gelijktijdig werd aan het LISOM de opdracht gegeven om in het kader van de gelijke behandeling van alle geïnteresseerden, alle erkende en gekende instellingen in de sector, te vragen naar hun interesse.

De Vlaamse Regering besliste de gebouwen in deze fase voor ‘sociaal toerisme’ te bestemmen; een wijziging naar een andere nuttige bestemming kan alleen gebeuren in overleg tussen de Vlaamse Regering, de Bestendige Deputatie van de provincie Limburg en het NPHK.
5. 
Zoals aangehaald in punt 4, zal de invulling gebeuren in overleg tussen de Vlaamse Regering, de Bestendige Deputatie van de provincie Limburg en het NPHK.
6. 
Een eventuele sloop van bepaalde gebouwen is gekoppeld aan de definitief te bepalen invulling van de site.

7. 
In afwachting van het verlopen van het gebruik van de VZW Koninklijke Openluchtwerken Lim-burg werden geen verdere stappen genomen in dit dossier.
