philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 385 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip dewinter
Ministers Geert Bourgeois en Phillippe Muyters
1.
Het Vlaams Instituut voor Sportbeheer en Recreatiebeleid (ISB) wordt op basis van het Sport voor Allen-decreet van 9 maart 2007 gesubsidieerd voor de begeleiding van de gemeentebesturen i.f.v. de verplichte inhoudelijke gemeentelijke opdrachten van het Sport voor Allen-decreet zijnde:
· de ondersteuning van de sportverenigingen (via subsidiereglementen op basis van kwaliteitscriteria, …) 

· de uitbouw van anders georganiseerde sport (BuurtSport, schoolsport, doelgroepen, …)

· de uitbouw van programma’s op het vlak van toegankelijkheid en diversiteit vanuit de aandacht voor sociale correctie.

· de uitbouw van projecten in het kader van de impulssubsidies

· de kwaliteitsverbetering van de lokale sportbeleidsplannen via interactieve lokale beleidsplanningsprocessen

Deze basisopdracht wordt gerealiseerd via de volgende kerntaken actieve kennisverzameling, kennisontwikkeling en praktijkgericht onderzoek;informatie en kennis actief ter beschikking stellen door middel van helpdesk, vormingen, begeleidingstrajecten en informatieverspreiding:de opstart en begeleiding van de gemeentebesturen bij initiatieven die de kwaliteit van het lokale sportbeleid ten goede komen. Het promoten van de (ver)nieuw(d)e instap in het Sport voor Allen-decreet in het laatste jaar voor de volgende legislatuur (2012).
Hieruit blijkt dat de subsidie aan het ISB op basis van het Sport voor Allen-decreet enkel gebruikt wordt voor een begeleidende taak en niet voor de financiële ondersteuning van concrete sport-activiteiten van gemeenten in het kader van Buurtsport.

Ook in het kader van de proeftuin voor de opleiding en tewerkstelling van buurtsportbegeleiders binnen het participatiedecreet worden er door de verschillende centrumsteden geen gescheiden zwemactiviteiten georganiseerd. Buurtsportbegeleiders worden evenwel ingeschakeld in de diverse begeleidingsactiviteiten die de centrumsteden organiseren in het kader van het algemeen sportbeleidsplan.
Een overzicht kan derhalve niet worden gegeven vermits dergelijke activiteiten niet gebeuren via het door de vraagsteller aangehaalde specifieke subsidiekanaal.
2.
Binnen de proeftuin ‘Opleiding en tewerkstelling van buurtsportbegeleiders’ van het participatie-decreet worden geen gescheiden zwemactiviteiten georganiseerd. Bijgevolg is dit niet van toepassing.

3.
Binnen de proeftuin ‘Opleiding en tewerkstelling van buurtsportbegeleiders’ van het participatie-decreet worden geen gescheiden zwemactiviteiten georganiseerd. Bijgevolg gaan hier geen speci-fieke subsidies naartoe. 

4.
Heel dikwijls kan het aanbieden van sportactiviteiten voor specifieke doelgroepen een positief hef-boomeffect hebben op de sportparticipatie en dus een duidelijke meerwaarde betekenen in het aan-bod.


Zo is het dames zwemmen georganiseerd door de stad Antwerpen en haar Buursportwerking (dewelke integraal deel uitmaakt van het algemeen sportbeleidsplan) een onderdeel van het zwem-men voor volwassen met volgend aanbod (sportjaar 2009 -2010 zie folder in bijlage)

· op 7 plaatsen (19 groepen) zwemlessen voor volwassenen (mannen en vrouwen)

· op 3 plaatsen (10 groepen) zwemlessen voor vrouwen

· op 1 plaats publiek zwemmen voor vrouwen

Deelnemers aan de zwemlessen kunnen zich maximaal inschrijven voor twee sessies. Nadien stromen ze door naar het publiek zwemmen.

Het exclusief dameszwemmen wordt echter duidelijk minder georganiseerd dan het gemengd zwemmen, waarmee de stad Antwerpen een duidelijk signaal geeft naar de doelgroep.

Zogenaamd “Dameszwemmen” wordt dan ook georganiseerd vanuit de volgende opties:

· Men wil zoveel mogelijk mensen de kans geven om te (leren) zwemmen
· Het gaat om dames zwemmen en niet om allochtoon of islamitisch zwemmen, maar gezien demografische gegevens en het niet leren zwemmen in landen van herkomst is er een meer-derheid van islamitische vrouwen die deelnemen.

· Het dameszwemmen is een aanzet om het met de moeders te hebben over permanent sporten voor zichzelf en voor hun kinderen. Zo leren ze zelf ook de basisprincipes van het zwemmen en kunnen vervolgens hun kinderen ondersteunen bij het leren zwemmen.

· Het is al bij al een beperkt aanbod en een biedt bijkomende contactmogelijkheid tussen dames van diverse afkomst (sociale uitwisseling/cohesie)

5.
Het dameszwemmen in Antwerpen staat open voor alle vrouwen ongeacht hun godsdienstige achtergrond. De godsdienstige neutraliteit is aldus gewaarborgd.

6.
Zoals hierboven aangegeven worden de subsidiemiddelen niet aangewend ten behoeve van één godsdienstige doelgroep. 

7. Zoals hierboven aangegeven worden de subsidiemiddelen niet aangewend ten behoeve van één godsdienstige doelgroep en dienen dus geen initiatieven door mij te worden genomen. 

Minister Pascal Smet zal een eigen antwoord geven op deze vraag.
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