geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 365 van 31  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1. Sinds 2009 hebben 1.105 inburgeraars gebruik gemaakt van een flexibel inburgeringstraject.
2. Het ministerieel besluit van 22 december 2008 regelt drie modellen van contracten voor flexibele trajecten: 
i. een model van inburgeringscontract voor de inburgeraar die onder de inburgeringsplicht valt en doordat hij beroepsmatig werkzaam is recht heeft op een flexibel inburgeringstraject; 
ii. een model van inburgeringscontract voor de inburgeraar die recht heeft op een inburgerings-traject, niet onder de inburgeringsplicht valt, in het Vlaamse Gewest woont en doordat hij beroepsmatig werkzaam is recht heeft op een flexibel inburgeringstraject;
iii. een model van inburgeringscontract voor de inburgeraar die recht heeft op een inburgerings-traject, in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad woont en doordat hij beroepsmatig werkzaam is recht heeft op een flexibel inburgeringstraject.

Daarnaast regelt dit ministerieel besluit volgende 2 modellen van addenda:
iv. een model van addendum voor de inburgeraar, die in het Vlaamse Gewest woont en die bij de start of in de loop van het vormingsprogramma beroepsmatig werkzaam wordt, waardoor hij recht heeft op een flexibel inburgeringstraject;
v. een model van addendum voor de inburgeraar, die in het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad woont en die bij de start of in de loop van het vormingsprogramma beroepsmatig werkzaam wordt, waardoor hij recht heeft op een flexibel inburgeringstraject.
Hieronder vindt u een overzicht van het aantal keer dat bovenstaande modellen sinds 2009 zijn gebruikt.

	inburgeringscontract-plicht-flexibel (Vlaams gewest)
	247

	inburgeringscontract-recht-flexibel (Vlaams gewest)
	622

	inburgeringscontract-flexibel (Brussels Gewest)
	0

	addendum: beroepsmatig werkzaam (Vlaams Gewest)
	248

	addendum: beroepsmatig werkzaam (Brussels Gewest)
	2



Wat de cijfers voor Brussel betreft, kan ik ter verklaring meegeven dat het onthaalbureau voor-lopig geen nood voelt aan flexibele trajecten omdat het beschikt over voldoende avondaanbod waarin werkende inburgeraars kunnen instappen.

3. Het recht op een flexibel inburgeringstraject voor wie werkt, is ingeschreven in het inburge-ringsdecreet (artikel 3, §6). Deze bepaling is nader geconcretiseerd in artikel 14 van het uit-voeringsbesluit inburgering van 15 december 2006. Werknemers moeten minstens het equiva-lent van het leefloon verdienen en een arbeidscontract van minstens drie maanden kunnen voor-leggen. Zelfstandigen moeten kunnen bewijzen dat ze minstens het equivalent van het leefloon verdienen. De modellen van contracten voor flexibele trajecten zijn een vertaling van deze regeling. Het is niet mijn bedoeling om deze modellen aan te passen. 
Inburgeraars die met kortlopende arbeidscontracten werken, kunnen evenwel niet instappen in een flexibel traject. Dit verklaart in belangrijke mate waarom het flexibele traject niet overal het verhoopte succes kent. Anderzijds is de voorwaarde van een arbeidscontract van minstens drie maanden er gekomen om te vermijden dat personen met een kortlopend interim-contract een beroep zouden doen op het recht op een flexibel traject. De regeling is immers uitgewerkt vanuit de bekommernis om werk en inburgering te verzoenen. Dit, vanuit het standpunt dat werken een belangrijke hefboom is voor inburgering, dat inburgering weliswaar een surplus bevat maar dat het volgen van een inburgeringstraject er anderzijds niet mag toe leiden dat de inburgeraar ontmoedigd wordt om te werken of dat de werkgever ontmoedigd zou worden om een inburgeraar aan te werven omdat hij nog een inburgeringstraject wil volgen. 
De concrete afspraken over de minimaal vereiste aanwezigheid in de cursussen wordt in onder-ling overleg tussen de inburgeraar en de trajectbegeleider bepaald. Deze afspraken worden vast-gelegd in het inburgeringscontract. Als de inburgeraar zich niet aan de bepalingen in het contract houdt, krijgt hij geen inburgeringsattest. Het is niet mijn intentie om deze werkwijze bij te sturen en minimumpercentages van aanwezigheid te definiëren.
