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De “Kruispuntbank Ondernemingen” (KBO) verzamelt alle gegevens van ondernemingen zodat een eenmalige melding aan één centraal overheidsloket moet volstaan om in orde te zijn met de elementaire administratieve formaliteiten.

In 2008, vijf jaar na de oprichting, bleek dat de Kruispuntbank nog enkele kinderziektes vertoonde. Bij het opzoeken van gegevens bleek 3 tot 10 procent fouten te bevatten, dit afhankelijk van het soort bevraging of de aard van de dataselectie. Zo waren bedrijven die al stopgezet werden nog niet uit de databank gehaald of waren adreswijzigingen niet aangepast. Dit leidt tot foutieve administratieve handelingen die een kostprijs hebben voor zowel de overheid als de onderneming.

Op dit moment blijken er nog steeds problemen te zijn met de verwerking van de gegevens. De FVIB (Federatie voor Vrije en Intellectuele Beroepen) merkt op dat de medische groepen nog steeds niet volledig opgeladen geraken en dat de vrije beroepen daar nu zelf stappen moeten voor ondernemen. De ordes uit de medische sector krijgen daarenboven geen controlefunctie in het systeem, dit in tegenstelling tot de ordes/instituten uit andere sectoren. Daarnaast bestaat er een discussie over de hoedanigheid van interieurarchitecten. Ten slotte bestaat geen eenduidigheid over de inschrijvingsmodaliteiten voor stagiairs in vrije beroepen.

In de Beleidsnota Algemeen Regeringsbeleid van 2009-2014 staat dat de gegevensuitwisseling met de federale overheid en de Europese Unie één van de aandachtspunten is. Ook de kruispuntbank ondernemen is daar een onderdeel van. Daarnaast zal worden geprobeerd de dienstverlening aan burgers, bedrijven en organisaties te versterken. Er zal eveneens bijzondere aandacht gegeven worden aan de inwinning van correcte ondernemingsadressen. Ook hier wordt aangestipt dat de nodige afspraken met de federale instantie nodig zijn.

1. De KBO is in de eerste plaats opgericht om de administratieve lasten van de ondernemingen te verlagen. 

Heeft de Vlaamse overheid reeds geëvalueerd of dit ook het geval is? 

Bestaan er plannen om het gebruik van de KBO door de steden en gemeenten te stimuleren?

2. Zijn er al concrete afspraken gemaakt met de federale overheid over de inwinning van de correcte ondernemingsadressen? Zo ja, wat zijn de belangrijkste aandachtspunten?

3. Is de achterstand voor het invoeren, verwerken en corrigeren van de gegevens in de KBO al weggewerkt?

4. Zijn de problemen die de FVIB aankaart al aangepakt? Kan Vlaanderen hier een rol in spelen?

