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De federale Kruispuntbank voor Ondernemingen (KBO) wordt beheerd door de FOD Economie. Dit federale initiatief (gelanceerd in 2003) is – op zich – één groot project van administratieve lastenverlaging. Waar er vroeger 4 afzonderlijke databanken waren op Belgisch niveau (BTW, RSZ, Rechtspersonen-Repertorium en Handelsregister), heeft men nu alles herleid tot één “moeder”-databank van ondernemingen/organisaties, inclusief de vestigingsadressen. Eén centralistisch databankconcept staat voor één meldingsplicht van waaruit alle processen vervolgens “stroomaf-waarts” kunnen profiteren, ook de regionale en de lokale overheidsprocessen. Dit levert een groot gebruiksgemak op voor zowel de ondernemingen als de betrokken overheidsdiensten. Het ontstaan van eenduidige ondernemings- en vestigingsnummers biedt bovendien tal van kansen voor verdere vereenvoudiging. De Vlaamse overheid wil de mogelijkheden van de KBO en van de unieke nummers dan ook gebruiken.

1. De KBO en de Vlaamse overheid


De Vlaamse overheid heeft nog geen specifiek onderzoek of evaluatie uitgevoerd naar het effect van de KBO op de administratieve lasten van de ondernemingen. Ervaring leert dat een centrale, goed beheerde authentieke bron algemeen bijdraagt tot efficiëntie en transparantie van de processen, en daardoor dus ook administratieve verlichting inhoudt. 


Vlaanderen heeft er in 2003 voor geopteerd om de KBO maximaal aan te wenden in haar processen, via de creatie van de VKBO-dienstenlaag (Verrijkte Kruispuntbank voor Onder-nemingen) die draait op het MAGDA-platform. De VKBO-informatie en -diensten worden maximaal aangewend binnen de Vlaamse en lokale besturen. Deze diensten worden momenteel afgenomen door ca. 30 Vlaamse “doeltoepassingen” (die rechtstreeks communiceren met de ondernemingen) en door meer dan 150 steden of gemeenten. 


Er is een permanente VKBO-campagne die ervoor pleit om steeds meer gebruik te maken van deze cruciale authentieke bron. Dit vormt één van de basisopdrachten van de Coördinatiecel Vlaams e-government (CORVE). Maandelijks worden er dan ook nieuwe Vlaamse en lokale afnemers aangesloten op de VKBO-diensten. In die zin levert de Vlaamse overheid haar bijdrage tot het gebruik van deze cruciale authentieke bron.


De grootste uitdaging ligt dan ook niet bij de KBO op zich, maar bij het zoveel mogelijk stimuleren van het gebruik van deze authentieke gegevensbron. Het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer en de bijbehorende uitvoerings-besluiten scheppen bovendien het wettelijke kader om dit gebruik te veralgemenen. 


Net dit algemene gebruik binnen de Vlaamse overheid schept belangrijke kansen op zo goed mogelijke basisgegevens over ondernemingen en hun vestigingseenheden. Hoe meer deze gegevens gebruikt worden, des te meer zullen ze immers gecontroleerd en gevalideerd worden. 

2-3.
De KBO en datakwaliteit


Uiteraard is de KBO-kwaliteit van groot belang voor het gebruik binnen de Vlaamse overheid en bij lokale besturen. Door het consequente gebruik van de KBO-gegevens heeft de VKBO zich – met succes – ontpopt tot één van de grootste pleitbezorgers bij de KBO voor de optimalisering van de KBO-kwaliteit. EWI is slechts een van de klanten naast vele anderen. 


Het registreren van correcte gegevens over ondernemingen en hun vestigingseenheden is juridisch geregeld door federale wetten. Verschillende actoren spelen hierin een rol: onder meer de griffies van de Rechtbank van Koophandel en de BTW- en RSZ-administraties. De voor-naamste rol is niettemin weggelegd voor de ondernemingen zelf. Zij moeten de meeste gegevens zelf registreren via de Erkende Ondernemingsloketten.


De KBO, die wordt beheerd door de FOD Economie, levert als aanvulling op de verplichte registratie door ondernemingen aanzienlijke inspanningen om de ondernemingsregistratie- en mutatieprocessen steeds beter op elkaar af te stemmen. Vanuit een grote ontevredenheid in de beginfase zijn we nu geëvolueerd naar een foutenmarge die relatief klein is. Er is altijd nog ruimte voor verbetering. Elke fout in de bron zorgt immers voor overlast in de processen van Vlaamse, provinciale en lokale overheidsdiensten. Vlaanderen heeft echter geen directe inspraak in het KBO-beheer, in tegenstelling tot bijvoorbeeld de Kruispuntbank Sociale Zekerheid. We kunnen enkel aandringen dat de KBO-voedingsprocessen en -kwaliteit verder worden geoptima-liseerd. De Vlaamse overheid geeft hierbij de nodige aanbevelingen en meldingen door aan de FOD Economie. 


De adrescorrecties zijn nog delicater. Ooit is er geopperd om adrescorrecties te capteren en op te slaan aan Vlaamse kant. Daarvan werd spoedig afgestapt omdat dit indruist tegen alle principes van eenmalige gegevensopslag (cf. principe van de “authentieke bronnen”). Alternatieve regis-traties zouden de verwarring enkel vergroten, wat niet bevorderlijk is voor de bedrijven of voor de administratieve processen. Voor alle registratie- en mutatiemomenten van de onderneming heeft de KBO een specifiek proces, gekoppeld aan griffies, notariaten, geregistreerde onderne-mingsloketten, RSZ, BTW, Ordes van Vrije Beroepen, etc. Op bepaalde punten blijft de VKBO aandringen op een nog betere afstemming van deze processen (bvb. als een onderneming stopt moet de ondernemer nog altijd naar een ondernemingsloket gaan en betalen om de bijbehorende vestigingen te laten stopzetten).

4. Registratie van vrije beroepen


De FOD Economie heeft in 2009 alle vrije beroepen in de KBO geïntegreerd. De Vlaamse overheid is erg verheugd met deze recente integratie.


Het bijbehorende KBO-registratieproces verschilt per respectieve beroepscategorie (of orde). Dit werd bepaald door het sterk verschillende niveau van integratie van de IT-processen tussen de respectieve orde(s) en de KBO. Niet elke orde kon dezelfde manier van werken opgelegd worden. Zo verschilt het registratieproces voor de medische groepen inderdaad van dat voor bvb. de architecten of notarissen. Het registreren van deze gegevens vanuit de ordes is een federale bevoegdheid. De Vlaamse overheid kan hierbij enkel eventuele problemen of klachten signaleren bij de FOD Economie. Als de Vlaamse overheid concrete verbeterpunten heeft zullen deze uiteraard worden aangedragen bij de FOD Economie.
