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  FORMDROPDOWN 

van elisabeth meuleman
1. Uitgevoerde grondonderzoek

In januari en februari 2009 werd door de afdeling Geotechniek bijkomend grondonderzoek uitgevoerd voor het nieuw tracé van de N42 (Gent-Geraardsbergen) rond Wijnhuize in Herzele.

Er werden geen noemenswaardige verschillen in de grondlagenopbouw opgemerkt na vergelijking van de reeds uitgevoerde sonderingen met de nieuwe sonderingen. De aard van de ondergrond en de weerstand van de grondlagen zijn vergelijkbaar met het vorige grondonderzoek. In de zones met een verhoogde gevoeligheid voor grondverschuivingen werden geen verschillen in de grond-lagenopbouw opgemerkt in vergelijking met de andere zones.

De reeds gemaakte geotechnische berekeningen en conclusies met betrekking tot de stabiliteit van de ondergrond blijven bijgevolg geldig.

2.
Aangezien het project voor de omlegging van de N42 te Herzele zich nog in de onteigeningsfase bevindt, werd hiervoor dan ook nog geen stedenbouwkundige vergunning aangevraagd. 

3.
Vermits op basis van het uitgevoerde onderzoek kan worden besloten dat er geen bijkomende nieuwe elementen zijn die een risico zouden inhouden voor de bouw van de N42, is er geen nood tot aanpassing van het bestaande project-MER.  

4.
Het bijkomende geotechnisch onderzoeksdossier met betrekking tot de N42 is afgerond.

