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op vraag nr. 354 van 20 mei 2010
van herman schueremans
1.
Het houden van neerhofdieren wordt inderdaad beschouwd als een teelt. Bestrijding van schadelijk wild (bvb. een vos die neerhofdieren doodt) is inderdaad mogelijk, maar enkel indien preventieve maatregelen geen oplossing bieden. Zo kunnen neerhofdieren bvb. in een gesloten ren worden gehouden met een afsluitbaar nachthok (voor meer informatie hierover verwijs ik naar de docu-menten in bijlage). 

2.
De mogelijkheid van bestrijding is niet beperkt tot niet-bejaagbare zones en kan ook worden toe-gepast in bejaagbare zones gedurende de jachtopeningstijden. Jacht is een werkwijze die gebruikt wordt om duurzaam te oogsten, bestrijding echter is een werkwijze om schade te beperken. Indien er dus schade is in een bejaagbaar gebied tijdens de jachtopeningstijden, is bestrijding de werk-wijze die gevolgd dient te worden. Uiteraard dient deze bestrijding uitgevoerd te worden conform de in de jachtwetgeving gestelde voorwaarden. Ik wijs er in deze context graag op dat in het document “Schade door vossen: wettelijke bestrijdingsmogelijkheden” enkel wordt gesteld dat bestrijding een mogelijkheid biedt om vossen te doden in zones waar niet kan gejaagd worden. Nergens in dit document is er sprake van het niet kunnen bestrijden in bejaagbare zones. Boven-dien is het document waarnaar in de vraagstelling wordt verwezen niet langer in gebruik bij het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) maar wordt kennelijk nog wel langs andere kanalen ver-spreid. Het ANB verspreidt meer actuele versies van dit document op vraag van derden (zie bijlagen). 

3.
In de meer actuele documenten stelt zich hetzelfde probleem van mogelijk foutieve interpretatie. Om te vermijden dat ook anderen deze documenten op gelijkaardige wijze als u interpreteren zal ik mijn diensten vragen om dit document aan te passen zodat het duidelijk is dat bestrijding moge-lijk is op niet-bejaagbare, maar ook op bejaagbare gebieden. 

4.
Artikelen 20 en 21 van het Jachtvoorwaardenbesluit laten het gebruik toe van kastvallen voor het vangen van vos. Het probleem stelt zich echter dat dergelijke kastvallen weinig tot niet efficiënt zijn zonder het gebruik van lokaas. Het gebruik van lokaas is in de huidige jachtwetgeving echter niet toegestaan. Momenteel loopt bij mijn diensten een grondige evaluatie van het jachtvoorwaar-denbesluit met het doel waar mogelijk bedoelde wetgeving te vereenvoudigen. Uw voorstel om lokaas wettelijk mogelijk te maken bij gebruik van kastvallen voor het bestrijden van vos wordt hierin mee opgenomen.


De resultaten van deze evaluatie en een ontwerpvoorstel van wijziging van het jachtvoorwaarden-besluit wordt omstreeks september 2010 verwacht.
bijlagen
1.
ANB: Mogelijke wildbeheermaatregelen m.b.t. de vossenpopulatie in het Vlaamse Gewest.
2.
Vossen in Vlaanderen - Over fabels en werkelijkheden (Koen Van Den Berge, Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek)
3.
Vossenbestrijding: toe te passen wetgeving.
4.
Document BIM/IBGE Brussel
5.
Schade door vossen aan kleinvee (INBO)
