Mogelijke wildbeheermaatregelen m.b.t. de vossenpopulatie in het Vlaamse Gewest
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In Vlaanderen kan er ingegrepen worden in de vossenpopulatie via gewone jacht en via bestrijding. De wettelijke bepalingen hieromtrent worden hieronder beschreven.
1. Gewone jacht
Voor elke wildsoort waarvoor de jacht wordt geopend, wordt er een periode bepaald waarbinnen de gewone jacht kan plaatsvinden – de jager of jagersgroep mag tijdens die periode, onder de normale voor die jacht geldende voorwaarden, op het betrokken wild jagen. Die perioden worden bepaald in het Jachtopeningsbesluit, dat in de praktijk om de vijf jaar op grond van artikel 4 van het Jachtdecreet wordt vastgesteld. 
· De gewone jacht op vossen is geopend van 1 oktober tot en met 14 februari (Jachtopeningsbesluit, artikel 6, 2°). 
2. Bestrijding (bij veroorzaakte schade)
Als de gewone jacht – om een of andere wettelijke beperking of om een feitelijke reden – faalt als activiteit om door jachtwild veroorzaakte schade te voorkomen of te beperken, kan de eigenaar of grondgebruiker die deze schade ondervindt, de bestrijding van dat wild inroepen. Deze rechtsfiguur is gebaseerd op de artikelen 22 en 23 van het Jachtdecreet. Die bestrijding is niet gebonden aan een openingsperiode, maar moet wel afzonderlijk gemeld worden en is aan betekenisvolle algemene beperkingen onderworpen (bvb. alleen overdag; geschoten wild kan in principe niet gehouden worden). Dat is dus een tweede rechtsfiguur op grond waarvan jachtactiviteiten kunnen worden toegestaan.
· De door de eigenaar of gebruiker(s) aangestelde bijzondere veldwachters (die geslaagd zijn voor een officieel jachtexamen of die met het oog op deze specifieke bestrijding aangesteld werden vóór 1 juli 1992) kunnen gedurende het gehele jaar door de stand van vossen regelen op de terreinen van hun aanstellers (Jachtvoorwaardenbesluit, artikel 20, §3) met het geweer.
· Meldingsplicht bij bestrijding: elke bestrijdingsactiviteit (elke activiteit apart of een bestrijdingskalender), uitgezonderd die door de bijzondere veldwachters, moet minstens 24 uur op voorhand aangemeld worden, zodat het ANB toezicht kan houden. Indien nodig kan het Agentschap de activiteit verbieden (Jachtvoorwaardenbesluit, artikel 20, §4). Bij bestrijding moet aangetoond worden dat er geen andere bevredigende oplossing bestaat. Dit behelst in de praktijk dat ANB vóór het toekennen van een bestrijdingsactiviteit moet nagaan of er gedegen preventieve maatregelen getroffen zijn om schade aan pluimvee door vos te voorkomen. Mogelijke preventieve maatregelen zijn: 
· voorzien in een afsluitbaar nachthok, en elke avond consequent de toegang afsluiten;
· een gesloten ren of volière bouwen, d.i. mét een ‘dak’ (hetzij vast, hetzij in tralie of net);

· voorzien in een degelijke omheining: strak gespannen en ongeveer twee meter hoog, onderaan afgewerkt met een betonplaat (of de draad een halve meter ingraven), bovenaan hetzij met een naar buiten overhellend gedeelte, hetzij met een aan de buitenzijde aangebrachte elektriciteitsdraad.
Indien er geen gedegen preventieve maatregelen genomen zijn, wordt de bestrijding door ANB niet toegekend. Bij professionele (grootschalige) kweek van pluimvee moet de situatie geval per geval bekeken en afgewogen worden.

· Bestrijding moet gebeuren tussen zonsopgang en zonsondergang, dus NIET ’s nachts.
· Vossen mogen niet worden bestreden binnen de straal van 50 meter omheen vossen- of dassenburchten; deze burchten mogen op geen enkele wijze worden verstoord in het kader van bestrijding.

· Bestrijding van vos kan met geweer en met kastvallen (max. 1000 dm3). Deze kastvallen moeten zodanig geconstrueerd zijn dat gevangen dieren er zich vrij in kunnen bewegen en dat ze aan de zijwand, ter hoogte van het maaiveld, minstens één opening hebben in de vorm van een cirkel met een diameter van minstens 6,5 cm, zodat per toeval gevangen marterachtigen kunnen ontsnappen. Zowel jachtrechthouders, grondeigenaars, grondgebruikers als bijzondere veldwachters kunnen kastvallen inzetten bij de bestrijding van vossen.

3. Bijzondere bejaging (schadevoorkoming)
Er is geen bijzondere bejaging mogelijk voor Vos.
4. Geen toepasbaarheid van artikel 135 van de Nieuwe Gemeentewet
Omdat sommige gemeenten van mening waren dat de figuur van de “bestrijding” niet voldeed, hebben zij in de afgelopen jaren, in casu in regio’s met een aanwezigheid van everzwijnenpopulaties, soms een beroep gedaan op artikel 135 van de Nieuwe Gemeentewet om deze everzwijnen te laten bestrijden. Artikel 135 heeft evenwel in principe betrekking op noodgevallen en is enkel toepasbaar voor zover de aangelegenheid onder de bevoegdheid van de gemeenten is gehouden. In principe valt een kwestie niet onder de bevoegdheid van de gemeenten wanneer er een door de hogere overheid uitgevaardigde wetgevende norm bestaat, die, samen met zijn uitvoeringsbesluiten, een samenhangend geheel vormen waaruit blijkt dat de hogere overheid zich de regeling van de betrokken aangelegenheid volledig heeft voorbehouden. Wat de jacht en bestrijding van vos betreft heeft inderdaad de hogere overheid, i.c. het Vlaamse Gewest, zich de materie van het jagen en bestrijden van wild volledig voorbehouden, en dit door middel van het Jachtdecreet en zijn uitvoeringsbesluiten. Artikel 135 kan dus niet worden ingeroepen om vossen op die  rechtsgrond te bestrijden. 
Bovendien moet er op gewezen worden dat, zelfs indien gemeenten in het kader van de bestrijding van wildsoorten zich op art. 135 van de Nieuwe Gemeentewet zouden kunnen baseren – wat niet het geval is – zij dan deze bevoegdheid van art. 135 moeten opvatten als zijnde beperkt tot openbare wegen en openbare plaatsen. Velden, bossen en weilanden waarin er gejaagd of bestreden wordt zijn niet aan te merken als dergelijke openbare plaatsen. 
Tot slot moet er nog gewezen worden op het feit dat krachtens art. 119 van de Nieuwe Gemeentewet de gemeentelijke politieverordeningen niet in strijd mogen zijn met onder meer de decreten en de besluiten van de gewesten. Als er krachtens de jachtwetgeving een verbod geldt om te jagen of te bestrijden in een bepaalde periode, op een bepaalde plaats, tijdens een bepaald moment van de dag of op een bepaalde wildsoort, dan volgt uit art. 119 dat de gemeente niet van dat verbod mag laten afwijken.






