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Eind 2008 werd een nieuwe milieuvergunning uitgereikt voor de luchthaven van Antwerpen. Deze nieuwe vergunning had verregaande gevolgen. Zo werden de trainingsvluchten drastisch verminderd en werd het circuitvliegen op zon- en feestdagen verboden. Ook werden de “touch-and-go’s” danig beperkt.

De nieuwe milieuvergunning gaat uit van een maximum van 23.000 trainingsvluchten tot 2023. Daarna worden er jaarlijks slechts 19.500 trainingsvluchten toegelaten. Als er een alternatief gevonden is voor de basisopleiding voor piloten, zou het cijfer nadien nog verder omlaag gaan. Het aantal trainingsvluchten zou dan verder dalen tot 8.000. 

Op mijn schriftelijke vraag van 8 december 2009 (vraag nr. 196) antwoordde de minister dat ze de administratie afdeling “Luchthavenbeleid” de opdracht had gegeven om samen met de vliegscholen aan bijkomende alternatieven te werken. Het is momenteel niet bekend of dat alternatief ondertussen al gevonden werd. 

De trainingvluchten worden niet alleen beperkt in aantal, ze worden ook heel wat duurder. Er komt immers een gevoelige verhoging van de vergoedingen vanaf 2009 voor het landen en opstijgen van kleine toestellen. Bovendien mogen er slechts twee toestellen op hetzelfde ogenblik in de lucht zijn.

Dat het aantal trainingsvluchten vermindert en duurder wordt, is hoegenaamd geen goede zaak. De Antwerpse luchthaven biedt momenteel via een aantal vliegscholen een kwaliteitsvolle en betaalbare vliegopleiding aan. Deze milieuvergunning kan de kwaliteit van deze vliegopleiding doen afnemen en de kosten ervan aanzienlijk doen toenemen. 

Jaarlijks behalen er tussen de 100 en 150 piloten hun brevet op de Antwerpse luchthaven. Een 70-tal piloten gaat uiteindelijk aan de slag bij luchtvaartmaatschappijen zoals Brussels Airlines, Ryanair en vele anderen. Zeker nu cijfers duidelijk maken dat er jaar na jaar meer student-piloten zijn, lijkt het onverstandig om het aanbieden van een vliegopleiding te bemoeilijken. 

Een aantal vliegscholen op de luchthaven van Deurne maakt nu al duidelijk dat deze milieuvergunning hen dwingt om te verhuizen. Zeker omdat er tot op heden geen alternatief voorhanden is. De milieuvergunning beknot hun ontwikkeling en brengt hun toekomst in gevaar. Zo is er een vliegschool die haar piloten tijdens de winter te weinig nachtvluchten kan aanbieden omdat de lestoestellen voor 19 uur opnieuw aan de grond moeten staan. Nochtans is het vliegen op IFR (Instrumental Flying Rules) een wezenlijk onderdeel van de vliegopleiding.  

In het antwoord van de minister op mijn vraag (vraag nr. 196) verwees zij naar deze specifieke vraag van de vliegscholen naar meer vlieguren in duisternis. De DAB Luchthaven Antwerpen had immers een gemotiveerd verzoek tot wijziging van de milieuvergunning ingediend. Het is echter onduidelijk in welk stadium dit dossier zich bevindt. 

Het blijft opmerkelijk dat de vluchtbewegingen op de Antwerpse luchthaven beperkt worden, terwijl dit niet geldt voor andere vliegvelden. De luchthaven van Oostende bijvoorbeeld heeft geen milieuvergunning die haar strenge beperkingen oplegt. 

Tot slot, zonder alternatieven en/of verruiming van de vlieguren blijft het scenario bestaan dat de Antwerpse vliegscholen de luchthaven van Deurne verlaten. Het lijkt dan ook hoog tijd om dit dossier tot een goed einde te brengen.   

1. Is er ondertussen, vijf maanden later, al een alternatief uitgewerkt dat voor de Antwerpse vliegscholen aanvaardbaar is?

2. Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot de verruiming van de vlieguren tot 20 uur zodat aspirant-piloten de noodzakelijke nachtvluchten kunnen uitvoeren?

