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1. Het ‘pay what you want’-experiment is een interessant gegeven. Zoals aangehaald in de vraag experimenteerden buitenlandse musea al eerder met dergelijke initiatieven. Het Guggenheimmuseum in New York past het ‘pay what you want’-principe structureel maar beperkt toe. Elke zaterdag tussen 17u45 en 19u45 geldt de maatregel twee uur lang. Daarnaast gelden de normale inkomsttarieven. Het Metropolitan Museum of Art in New York hanteert een systeem van adviesprijzen. In Groot-Brittannië geldt gratis toegang in musea als British Museum, National Gallery en Tate Modern. Bezoekers zijn vrij een gift te geven. Er zijn dus verschillende systemen van prijsbepaling mogelijk gaande van gratis toegang, gunsttarieven op basis van lidmaatschap, leeftijd of geografische afkomst, adviesprijzen tot giftsystemen, en dit al dan niet permanent of op afgebakende tijdstippen. Het is aan de instelling zelf om, rekening houdend met subsidiërende overheden, hierin een beleid te ontwikkelen. Dat een beleid tot stand komt op basis van onderzoek of experimenten, juich ik toe. Dergelijk onderzoek of experiment zoals in het SMAK kunnen tot interessante resultaten leiden, die niet alleen voor de eigen instelling maar ook voor andere instellingen relevant kunnen zijn.

Ik ben dus ten zeerste benieuwd naar de resultaten van dit experiment. In dit specifieke geval moet de vraag wel gesteld worden of het experiment dat slechts 5 dagen liep, voldoende representatief kan zijn om er vervolgens het beleid op af te stemmen. Een systeem als ‘pay what you want’ zou een drempelverlagend effect kunnen hebben en herhaalbezoek kunnen stimuleren. Maar langdurig onderzoek is nodig om de effectieve resultaten te meten. 

2. Verschillende factoren kunnen meespelen bij het bepalen van de toegangsprijzen. Naast de inkomsten die de instelling wil genereren en de doelgroepen die ze wil aantrekken, kunnen ook de financiële mogelijkheden van bezoekers in rekening worden gebracht. Het ‘pay what you want’-prin-cipe heeft in elk geval als voordeel dat elke bezoeker naar zijn of haar financiële mogelijkheden kan betalen. Ook andere maatregelen kunnen hierop inspelen, zoals een adviesprijs, een gratis-beleid, een systeem van kansenpassen of cultuurcheques, etc.  

Daarnaast kunnen bezoekers in een dergelijk systeem zelf over de waarde van ‘het product’ oordelen. Er wordt dan verondersteld dat bezoekers hun waardering zullen uitdrukken in een financiële vergoeding, wat niet altijd het geval zal zijn. De financiële vergoeding die bezoekers over hebben voor een museumbezoek kan mijn inziens niet gelijkgesteld worden aan de immateriële waarde die ze eraan hechten. 
