joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 374 van 31 mei 2010

van sophie de wit

1.
In opdracht van de VMM voerde VITO in 2009 een studie uit die nagaat hoe een snelheids-verlaging tot 90 km/u op een aantal snel- en ringwegen de luchtkwaliteit beïnvloedt tijdens smogepisodes. De kostprijs van deze studie was 55.000 euro (incl. BTW). Het eindrapport is te vinden op de website: http://www.vmm.be/pub/SMOG90_Eindrapport_v2_TW.pdf/view. 

2-3.
Bovenvermelde studie gaat specifiek over fijn stof en de invoering van de smog-90 maatregel. Daarnaast lopen er studies rond andere maatregelen. Voor wegverkeer worden deze maatregelen onderzocht in de studie waar u naar verwijst in vraag 4. 
4. 
Het bijkomend studiewerk waar naar verwezen werd, betreft de studie “Modellering van de luchtkwaliteit langs (water)wegen en belangrijke gewestwegen”. Deze studie werd in 2008 openbaar aanbesteed. De studie bestaat uit 3 percelen. Perceel 1, de modellering langs snel-wegen en belangrijke gewestwegen, werd voor 147.649,04€ toegekend aan Vito. Perceel 2, de ontwikkeling van een model, werd na onderhandeling voor 106.150,15€ eveneens aan Vito toegekend. Perceel 3, de modellering langs waterwegen, werd voor 46.827€ toegekend aan TMLeuven. De studies zijn in 2009 van start gegaan. De eindresultaten worden tegen eind dit jaar verwacht. 


Het beslist beleid in de studie voor de gewestwegen bevat de maatregelen die effectief beslist zijn (dus nog niet de fiscaliteit en kilometerheffing). Daarnaast worden drie scenario’s doorge-rekend. Het eerste scenario is het MIRA-S beleidsscenario. De beschrijving hiervan is terug te vinden in het VMM-rapport “Milieuverkenning 2030”

(http://www.milieurapport.be/nl/publicaties/milieuverkenning-2030/hoofdstuk-6/). Het tweede scenario bevat een technologiescenario. Maatregelen zoals een kilometerheffing, vergroening van de fiscaliteit en premies zorgen ervoor dat het park nieuwe en bestaande voertuigen wijzigt. Het effect hiervan op de fijn stof uitstoot en de NO2 concentraties werd in kaart gebracht. In het derde scenario zal worden ingegaan op mogelijke mobiliteitsmaatregelen. Dit derde scenario dient nog verder te worden uitgewerkt. 


De smog-90 maatregel wordt in deze scenario’s niet beschouwd. De scenario’s focussen zich immers op structurele maatregelen. De smog-90 maatregel is geen structurele maatregel. De snelheidsbeperking wordt van kracht als minstens 2 dagen na elkaar de concentratie meer dan 70 µg/m3 bedraagt. De maatregel is dus gericht op piekconcentraties.  
5. 
Tijdens het overleg met mijn collaga uit Noordrijn-Westafeln werd afgesproken om data uit te wisselen. Via het Europees Milieuagentschap wordt inmiddels toegang verleend tot de real-time luchtkwaliteitsdata op EU niveau, waardoor Noordrijn-Westfalen de fijnstof luchtkwaliteitsdata van Vlaanderen kan raadplegen. 


Er werd eveneens afgesproken dat Noordrijn-Westfalen op de hoogte zou gesteld worden van het smog-alarm. Dit gebeurt ondertussen: de alarmberichten worden naar Noordrijn-Westfalen verstuurd. 
6. 
Het overleg over de problematiek van de dieselaccijns heeft mede door het ontslag van de fede-rale regering nog niet plaats gevonden. 
7. 
De premieregeling voor roetfilters werd na het overleg met de sector aangepast. De Vlaamse Regering heeft het gewijzigd besluit begin mei principieel goedgekeurd waarna het voor advies aan de Raad van State werd voorgelegd. Alles wordt voorbereid om het gewijzigde premie-besluit definitief te kunnen goedkeuren vóór het zomerreces.

