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van filip watteeuw
1. De problematiek waar u naar verwijst heeft hoofdzakelijk betrekking op bedrijven die diensten verrichten in onderaanneming, onder meer in de tuinbouwsector en in de vleesverwerkende sector. Deze problemen zijn ons inderdaad bekend, maar hierover bestaan geen concrete cijfergegevens.

2. Er dient een onderscheid gemaakt te worden tussen de federale en de Vlaamse bevoegdheden ter zake. De overgrote meerderheid van de bevoegdheden voor de bestrijding en bestraffing van deze misbruiken situeren zich op het federale niveau via hetzij:

· de reglementering inzake de tewerkstelling van buitenlandse arbeidskrachten;

· de verblijfswetgeving;

· de sociale zekerheidswetgeving;

· de reglementering inzake uitzendarbeid en terbeschikkingstelling (wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werk-nemers ten behoeve van gebruikers).

De Vlaamse bevoegdheden ter zake zijn beperkt en situeren zich op het vlak van de (mede) controle van de reglementering inzake de tewerkstelling van buitenlandse arbeidskrachten. Dit wil zeggen dat de Afdeling Inspectie Werk en Sociale Economie inspectieonderzoeken zal uitvoeren van zodra ze van dergelijke misbruiken kennis krijgt. 

Bij de vaststelling van inbreuken wordt door de inspectie een Pro Justitia opgesteld. Op basis van dit Pro Justitia kan door de federale overheid hetzij strafrechtelijk worden vervolgd (bevoegde Arbeidsauditoraat), hetzij een administratieve geldboete worden opgelegd (Federale overheids-dienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (FOD WASO).

Op het Vlaamse niveau kunnen de vastgestelde inbreuken ook aanleiding geven tot het weigeren of het intrekken van arbeidsvergunningen en arbeidskaarten.

Om de detacheringsmisbruiken effectiever te kunnen aanpakken zullen binnen het Vlaamse Ge west bijkomende maatregelen worden genomen. In dit verband kan ik u meedelen dat de Vlaamse regering op 2 april 2010 een ontwerp van decreet betreffende de private arbeidsbemiddeling principieel heeft goedgekeurd. Dit ontwerp-decreet beoogt een hervorming van de bestaande Vlaamse regelgeving inzake private arbeidsbemiddeling.

Om de aangekaarte misbruiken op Vlaams niveau effectiever te kunnen aanpakken, wordt in dit ontwerp-decreet een wijziging voorgesteld van de bestaande definitie inzake uitzendactiviteiten die is opgenomen in artikel 2, 1°, b) van het huidige decreet van 13 april 1999 met betrekking tot de arbeidsbemiddeling in het Vlaamse Gewest.

De definitie van artikel 2, 1°, b) van het decreet van 13 april 1999 verwijst de facto naar de (fede rale) wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werknemers te behoeve van gebruikers, en vertrekt het van de premisse dat uitzend-activiteiten op zich in overeenstemming zijn met de federale spelregels inzake uitzend-arbeid en het ter beschikking stellen van werknemers. 

De verschillende misbruiken inzake terbeschikkingstelling – vaak via buitenlandse ondernemingen – die sinds 2003 in de pers zijn verschenen, hebben aangetoond dat deze hypothese lang achter-haald is. 

Omdat de huidige definitie de Afdeling Inspectie van het Departement Werk en Sociale Economie machteloos maakt ten aanzien van malafide ondernemingen en de Vlaamse overheid in de huidige institutionele constellatie niet bevoegd is voor de controle van de wet van 24 juli 1987, wordt de band met deze wet verbroken. 

3. In toepassing van artikel 1 van het KB van 24 april 2006 moeten de Gewestelijke migratiediensten elektronische bestanden aanleggen van de toegekende arbeidskaarten in knelpuntberoepen. Deze bestanden worden maandelijks bezorgd aan de RSZ die ze moet confronteren met de Dimona-databank. Indien RSZ anomalieën vaststelt moet ze deze voor verder onderzoek overmaken aan de inspectiediensten Toezicht Sociale Wetten (FOD WASO) en Sociale Inspectie (FOD Sociale Zekerheid). 

Daarnaast worden op uitdrukkelijke vraag van de migratiedienst door de Afdeling Inspectie WSE controles uitgevoerd in dossiers waar er – op basis van de feitelijke gegevens in het dossier zelf - vermoedens van misbruik of inbreuk zijn op de ter zake geldende reglementering.

Ten slotte worden er door de Afdeling Inspectie WSE zelf spontane en gerichte controles uitge-voerd in risicosectoren.

Er kunnen tevens controles worden uitgevoerd door of in samenwerking met de bevoegde federale sociale inspectiediensten namelijk, Toezicht Sociale Wetten, Sociale Inspectie, RVA en inspectie RSZ. Tussen de gewestelijke en federale inspectiediensten zijn er regelmatig (een zestal keer per jaar) overlegmomenten waar de diverse problemen met betrekking tot de toepassing van de wetgeving en de controle erop worden besproken

Afgezien van voormelde elektronische gegevensuitwisseling, de bovenvermelde overlegmomenten tussen de betrokken inspectiediensten, en de eerder vermelde mogelijkheid tot weigering of intrek-ken van arbeidsvergunning en arbeidskaart zijn geen andere specifieke mechanismen inge-bouwd om misbruiken tegen te gaan.

4. Op Vlaams niveau hebben we onze verantwoordelijkheid genomen met de voormelde aanpassing van de regelgeving op het vlak van private arbeidsbemiddeling.
Maar zoals gezegd zijn de bevoegdheden ter zake grotendeels federaal.

Ook kan hier aan bijsturingen gedacht worden.

Zo kan gedacht worden aan de invoering van de hoofdelijke aansprakelijkheid,  zoals in artikel 38 sexies, 2° van het KB van 9 juni 1999 betreffende de tewerkstelling van buitenlandse werknemers geformuleerd als voorwaarde voor het opheffen van de overgangsmaatregelen ten aanzien van werknemers uit de nieuwe EU lidstaten. Deze voorwaarde die destijds met uitdrukkelijke goed-keuring van de Vlaamse Regering werd vooropgesteld, voorziet in de hoofdelijke aansprake-lijkheid van de hoofdaannemers of opdrachtgevers voor de naleving van de loons- en arbeids-voorwaarden van ter beschikking gestelde buitenlandse werknemers. Deze aangelegenheid werd echter nog niet door de bevoegde federale overheid gerealiseerd.

Ook kunnen er vragen gesteld worden bij de mogelijkheid van werkgevers om buitenlandse werk-nemers, aangeworven in een knelpuntenberoep, te laten stempelen via het stelsel van economische werkloosheid, terwijl diezelfde werkgever tegelijkertijd arbeidsvergunningen aanvraagt voor nieu-we werknemers om te kunnen inzetten bij een andere klant. De wetgeving zou kunnen voorzien dat een werkgever geen nieuwe arbeidsvergunningen meer kan krijgen indien deze onderneming tezelfdertijd ook gebruik maakt van economische werkloosheid. 
De regelgeving inzake tewerkstelling buitenlandse werknemers stelt dat tewerkstelling slechts mogelijk is wanneer de inkomsten die daaruit voortvloeien de werknemer toestaan in zijn levens-onderhoud te voorzien, waarvoor het minimumloon als norm geldt. Maar in de berekening van dit loon worden eventuele ontvangen uitkeringen van de RVA meegerekend aangezien deeltijdse tewerkstelling wettelijk mogelijk is.

