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  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1-2.
De Vlaamse stuurgroep van het atriumproject heeft in haar vergadering van 18 september 2009 het driepartijenoverleg een eerste maal geëvalueerd. Het driepartijenoverleg had toen al doorgang gevonden in alle gemeenten in Vlaanderen, de gemeenten Hemiksem, Aalst, Hore-beke, Nevele, Temse, Waarschoot, Bredene, Avelgem en Spiere-Helkijn uitgezonderd. Het driepartijenoverleg kent dan ook een vrij grote penetratiegraad. 
De frequentie van het overleg blijkt in functie te zijn van de omvang van het aantal steden-bouwkundige aanvragen. Voor gemeenten met weinig stedenbouwkundige aanvragen blijken twee vergaderingen per jaar te voldoen. Voor gemeenten met veel stedenbouwkundige aanvra-gen wordt een maandelijks overleg – de zomervakantie uitgezonderd – gehaald. De ontvoogde gemeentes zijn geneigd om de frequentie te verlagen. De praktijk laat zien dat na verloop van tijd ook de ontvoogde gemeenten opnieuw vragende partij zijn om het driepartijenoverleg opnieuw te intensifiëren.

De intentie om te komen tot een goed en gedragen overleg blijkt overal van belang te zijn. De afspraken rondom het gestructureerd karakter van het overleg worden echter niet overal even sterk gehaald. Zo blijkt de afsprakennota niet overal even sterk geformaliseerd, of worden de afspraken met betrekking tot het tijdig verzenden van de agenda, het zich beperken tot geagendeerde punten, het tijdig verzenden van het verslag e.d. niet altijd gerespecteerd. Deze punten blijven aandachtspunten.
Het Agentschap Ruimte en Erfgoed heeft er bij haar relatiebeheerders in de verschillende buitenafdelingen op aangedrongen om meer werk te maken van de formele afspraken rondom het driepartijenoverleg, i.c. over:

· de opmaak van een volledige en gedocumenteerde agenda door de gemeentelijke steden-bouwkundige ambtenaar;

· de opmaak van een verslag van het driepartijenoverleg op korte termijn nadat het overleg plaatsvond door de gemeentelijke stedenbouwkundige ambtenaar;

· de vermelding van het driepartijenoverleg in de historiek van het gemotiveerd pre-advies, bij een adviesvraag vanuit de gemeente.


Het verslag van een driepartijenoverleg omvat per item de bijgevoegde documentatie en de conclusie van het overleg over dat item. De gemeentelijke stedenbouwkundige ambtenaar maakt dit op en zendt het op korte termijn (een drietal dagen) door naar de relatiebeheerder. De relatiebeheerder houdt de verslagen bij, samen met de doorgestuurde agenda waarop de eigen notities staan.


Sinds deze eerste evaluatie bereikten ons ook een beperkt aantal klachten van lokale besturen of bouwheren over het niet altijd consequent naleven van afspraken; afgaande op de besprekingen tijdens het driepartijenoverleg werd een andere beslissing over het bouwproject verwacht. Onderzoek hieromtrent laat zien dat de klachten steunen op hetzij een verkeerde verwachting van het driepartijenoverleg, hetzij op een gebrekkige doorstroming van gegevens over het driepartijenoverleg bij adviesverlening of beslissing over een stedenbouwkundige vergunnings-aanvraag.


In verband met de verkeerde verwachting wordt verwezen naar het informeel karakter van een driepartijenoverleg dat niet vermag de resultaten van een openbaar onderzoek te negeren, de decretale bevoegdheid van adviesverleners uit te hollen of de beslissingsbevoegdheid van een college te conditioneren. Het blijft duidelijk dat adviezen, klachten of bezwaren uit een openbaar onderzoek of de opportuniteitsafweging van een college kan leiden tot een andere beslissing. Een advies van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar kan eventueel ook leiden tot een gewijzigd standpunt, voor zover hetzij de juridische situatie inmiddels gewijzigd is of voor zover essentiële gegevens bleken te ontbreken op het driepartijenoverleg.


Wat de gebrekkige doorstroming van gegevens vanuit het driepartijenoverleg betreft, wordt opnieuw gevraagd dat er in elke adviesaanvraag uitgaande van het college waarvoor reeds een driepartijenoverleg plaatsvond, wordt verwezen naar het gevoerde driepartijenoverleg. Een dergelijke verwijzing heeft uiteraard slechts zin indien een verslag werd opgemaakt. 

3.
Het driepartijenoverleg is een informeel overleg tussen de relatiebeheerder – of de afgevaar-digde van de gewestelijk stedenbouwkundig ambtenaar – de gemeentelijke stedenbouwkundige ambtenaar en de afgevaardigde van de bouwheer. Een dergelijk overleg kan onmogelijk de decretale bevoegdheden van een college van burgemeester en schepenen, van een adviserende instantie, van een openbaar onderzoek, van een decretaal verankerde procedure vervangen of amenderen. De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening heeft deze bevoegdheden bepaald. Dat decreet biedt dan ook een dwingend kader waarnaar het driepartijenoverleg zich moet schikken.
