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Provincieraad   -   Agenda
Artikel 21 van het Provinciedecreet bepaalt o.a.: “De oproeping vermeldt in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van de vergadering en bevat een toelichtende nota bij elk agendapunt, alsook de voorstellen van beslissing.” 

“Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de oproeping van de provincieraadsleden wordt verzonden en de wijze waarop het dossier dat op de agenda betrekking heeft, ter beschikking wordt gesteld”.

Bovendien vermeldt artikel 22 dat “Provincieraadsleden en de deputatie uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda kunnen toevoegen…De provinciegriffier deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de voorzitter van de provincieraad, samen met de bijbehorende voorstellen en de toelichtende nota’s, onverwijld mee aan de provincieraadsleden”.

1. Vormt de agenda samen met de aanvullende agendapunten één geheel?

2. Vermits de provincie verplicht is – volgens artikel 23 §2 aan ieder natuurlijk persoon en iedere rechtspersoon of groepering ervan die erom verzoekt, de agenda van de provincieraad en de stukken die erop betrekking hebben, openbaar te maken door er inzage in te verlenen, er uitleg over te verschaffen of er een afschrift van te overhandigen, rijst de vraag of de aanvullende agenda ook aan de pers en aan belanghebbende inwoners van de provincie moet worden bezorgd.

Er zijn mij provincies bekend die de aanvullende agenda niet nasturen aan de abonnees noch aan de pers. Welke beleidsvisie hanteert de minister ter zake?

