geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 372 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van linda vissers
1. 
Uiteraard vormen de agenda en de aanvullende agendapunten één geheel. Het is immers de volledige agenda die op de zitting van de provincieraad behandeld wordt. 


Ook uit de bepalingen van  zowel artikel 22 als artikel 23 van het Provinciedecreet blijkt dat het om één geheel gaat. Ingevolge artikel 22 moeten de aanvullende agendapunten onverwijld meege-deeld worden aan de provincieraadsleden, die reeds beschikken over de agenda, zodat de raads-leden kennis kunnen nemen  van de volledige dagorde vóór de aanvang van de vergadering van de provincieraad.


In toepassing van artikel 23, §1 moet de aangepaste agenda uiterlijk 24 uur nadat hij is vastgesteld openbaar worden gemaakt op de wijze zoals de agenda openbaar wordt gemaakt, zodat ook het publiek kennis kan krijgen van de volledige dagorde van de provincieraadszitting. Ik wijs er ook op dat het huishoudelijk reglement de nadere regels over de wijze van openbaarmaking bepaalt.
2. 
Met toepassing van artikel 23, §2 van het provinciedecreet, lijkt het mij inderdaad logisch dat de volledige agenda van de provincieraad ook wordt meegedeeld aan de personen die u vermeldt. Ik neem aan dat de praktische regeling hiervan gebeurt in het huishoudelijk reglement. Ik heb geen meldingen ontvangen dat provinciebesturen onzorgvuldig zouden zijn bij het bekendmaken van de aanvullende agenda. 
