geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 390 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1. De dienst Emancipatiezaken van het Departement Bestuurszaken heeft 326 leidinggevenden van het top- en middenmanagement (N en N-1 functies) de open brief bezorgd met de vraag of ze hem onderschrijven.


Voor het middenkader (N-1 functies) heeft de dienst Emancipatiezaken van het Departement Bestuurszaken zich daarvoor gebaseerd op het meest correcte overzicht van leidinggevenden van het middenmanagement. Dat was de lijst die opgenomen is in het personeelssysteem Vlimpers waar de 13 ministeries en enkele entiteiten met rechtspersoonlijkheid gebruik van maken. 

Voor het topkader werd de lijst met alle N-functies binnen de Vlaamse overheid gebruikt.

Daarnaast hebben ook de emancipatieambtenaren van de verschillende entiteiten leidinggevenden gecontacteerd en de brief voorgelegd.


Van de 326 gecontacteerde leidinggevenden hebben er 230 laten weten dat ze achter de open brief staan. 94 leidinggevenden hebben niet gereageerd. Slechts twee leidinggevenden hebben de dienst Emancipatiezaken schriftelijk een afwijzende reactie gestuurd, waarvan één in naam van een directieraad van een agentschap. De leden van deze raad steunen het regenboognetwerk niet, omdat ze de aanpak stigmatiserend vinden voor de groep van holebi- en transgendercollega’s. De andere afwijzende reactie kwam van een leidinggevende die het project Overuit beschouwt als een voorbeeld van ‘positieve discriminatie’, waaraan hij niet wil meewerken. 


Met de open brief heeft mijn administratie de leidinggevenden van de Vlaamse overheid de kans gegeven om een positief statement te maken. Het stond hen dus vrij om op de oproep in te gaan. Het is belangrijk dat het management een actieve rol opneemt en zich expliciet inzet voor een open en holebivriendelijke werksfeer. Het personeelsonderzoek “(On)Zichtbaar holebi” van de dienst Emancipatiezaken (2008) maakte al duidelijk dat de houding van de leidinggevende op dat vlak een grote impact heeft. Zij of hij bepaalt in sterke mate of de dienst holebivriendelijk is, of er op een respectvolle manier over seksuele geaardheid gepraat kan worden, of holebi’s er open kunnen zijn over hun geaardheid. Dat ruim 2/3 van de gecontacteerde leidinggevenden de open brief ondertekend heeft, is een krachtig, positief signaal. De vrijblijvendheid van het gevraagde engagement is een betere graadmeter voor de gedragenheid van het beleid. De dienst Emancipatie-zaken van het Departement Bestuurszaken zal dus nog meer initiatieven nemen voor meer open-heid over seksuele geaardheid op de werkvloer bij de Vlaamse overheid.
2. Neen.
