joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 383 van 2 juni 2010
van ivan sabbe
1. 
Ook in Vlaanderen kan de vos worden bejaagd en in geval van negatieve gevolgen kan de vos ook worden bestreden. In 2008 heeft de Vlaamse Regering twee besluiten betreffende de jacht goed-gekeurd die ondermeer de jacht en de bestrijding van vossen regelt, met name het jachtopenings-tijdenbesluit voor de periode van 1 juli 2008 tot en met 30 juni 2013 en het jachtvoorwaarde-nbesluit. 


Beide besluiten zijn tot stand gekomen na een uitgebreide consultatieprocedure met de jacht-, natuur- en landbouwsector, waarbij werd gestreefd naar een optimaal evenwicht tussen alle belangen. Dat er ook toen reeds problemen werden gesignaleerd met betrekking tot de vos heeft mee de discussies en het uiteindelijke resultaat bepaald. 


Op grond van het jachtopeningstijdenbesluit (artikel 6, 2°) is de jacht op vos geopend van 1 oktober tot en met 14 februari. Als de gewone jacht - om een of andere wettelijke beperking of om een feitelijke reden - faalt als activiteit om door jachtwild veroorzaakte schade te voorkomen of te beperken, kan de eigenaar of grondgebruiker die deze schade ondervindt, de bestrijding van dat wild inroepen. Deze rechtsfiguur is gebaseerd op de artikelen 22 en 23 van het Jachtdecreet. Die bestrijding is niet gebonden aan een openingsperiode, maar moet wel afzonderlijk worden gemeld. Zoals bepaald door het Jachtvoorwaardenbesluit kan bestrijding van vos gebeuren met geweer en met kastvallen.

Met toepassen van artikel 20, § 3 van het Jachtvoorwaardenbesluit kunnen de door de eigenaar of gebruiker(s) aangestelde bijzondere veldwachters (die geslaagd zijn voor een officieel jacht-examen of die met het oog op deze specifieke bestrijding aangesteld werden vóór 1 juli 1992) gedurende het gehele jaar door de stand van vossen regelen op de terreinen van hun aanstellers met het geweer.

Bovendien bestaat er een bijkomende mogelijkheid waaraan jachtrechthouders en wildbeheer-eenheden blijkbaar onvoldoende invulling geven. Ze bestaat in het aanstellen van bijzondere veldwachters voor een volledige wildbeheereenheid. Indien de wildbeheereenheid - in de plaats van één of enkele jachtrechthouders - een veldwachter aanstelt dan kan die veldwachter over een veel groter gebied en veel efficiënter en effectiever de vossenstand reguleren.

Ik meen dan ook dat de Vlaamse regelgever wel degelijk verscheidene mogelijkheden heeft bepaald om de stand van vossen in Vlaanderen te beïnvloeden en in te grijpen op de vossenpopu-laties.
2. 
De in deelantwoord 3 aangehaalde visieontwikkeling zal de nodige aandacht besteden aan welke wetswijzigingen in voorkomend geval nodig zijn om een antwoord te bieden aan problemen met betrekking tot de vos. Een mogelijkheid hierbij is dat het openingsbesluit wordt aangepast maar daarover bestaat vooralsnog geen beslissing. 

3. 
Aanvullend op de in deelantwoord 1 beschreven reguleringsmogelijkheden voor de vossenpopula-tie evalueren mijn diensten momenteel in hoeverre en welke wetswijziging nodig is om een oplossing te bieden voor het eventuele vossenprobleem. 
