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De VVM De Lijn heeft in de periode 2001-2003 het Pegasusplan, de “openbaar vervoersstudie” voor de regio Gent opgesteld. In deze studie werd een concept uitgewerkt met betrekking tot de realisatie van een aantal prioritaire tramassen.

Een van deze prioritair te realiseren tramassen uit het Pegasusplan betreft de vertramming van de buslijnen 70. De aanleg van deze tramlijn is ook belangrijk in het kader van de realisatie van het Gentse “Museumplein”. Dit plein wordt aangelegd tussen het Museum voor Schone Kunsten en het SMAK. De tramlijn zou worden aangelegd op de plaats waar zich momenteel nog de Scribedreef bevindt. Er zou enkel nog een doorgang voor voetgangers- en fietsverkeer en voor openbaar vervoer voorzien worden. Het autoverkeer zou worden verlegd naar de Hofbouwlaan. De aanleg van het Museumplein hangt dus samen met de vertramming van de buslijnen 70, die momenteel o.a. door de Scribedreef rijden.
De stad Gent keurde al in april 2009 een intentieovereenkomst goed waarin de basisprincipes van de latere gedetailleerde samenwerkingsovereenkomst tussen de VVM De Lijn, het Agentschap Wegen en Verkeer, de Stad Gent en de TMVW opgenomen zijn.

De schepen van cultuur van de stad Gent verklaarde onlangs dat deze intentieovereenkomst al sinds augustus 2009 voor ondertekening op de tafel van de minister ligt. Dit zou één van de redenen zijn voor de vertraging bij de realisatie van het museumplein.

1. Klopt het dat de intentieovereenkomst over de vertramming van de buslijnen 70 in Gent, al sinds augustus 2009 ter ondertekening voorligt bij de minister?

Zo ja, waarom blijft de ondertekening van de intentieovereenkomst aanslepen?

2. Tegen wanneer zal de intentieovereenkomst door de minister ondertekend worden?

3. Welke timing voorziet de minister voor deze werken? 

