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Vlaams minister van Onderwijs, Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel

antwoord

op vraag nr. 385 van 3 juni 2010
van ann brusseel
1.
In bijlage de tabellen met de percentages schoolse vertraging per leerjaar in het gewoon lager onderwijs en het voltijds gewoon secundair onderwijs in het schooljaar 2008-2009, met opsplitsing:
- naar geslacht
- naar nationaliteit (Belg/niet-Belg)
- naar onderwijsnet
- naar provincie (hoofdzetel van de school)
 

Cijfers over schoolse vertraging worden jaarlijks in het Statistisch jaarboek Onderwijs opgenomen (behalve de opsplitsing naar net en provincie).
 Bij de vergelijking met de cijfers van 2000-2001 moet rekening gehouden worden met het feit dat vanaf het schooljaar 2007-2008 voor het gewoon lager onderwijs de leerlingen die onderwijs volgen volgens een specifieke pedagogische methode door deze scholen niet altijd geregistreerd worden per leerjaar. Dit gaf in het verleden een (heel) kleine vertekening in de cijfers. Vanaf het schooljaar 2007-2008 wordt daar rekening mee gehouden en worden alle leerlingen in het methodeoderwijs buiten beschouwing gelaten bij de berekening van de percentages.  

Wat betreft de gegevens over zittenblijvers, is de administratie bezig met de voorbereiding van de berekeningen, met het oog op publicatie in het volgende jaarboek (schooljaar 2009-2010). Deze cijfers zijn momenteel evenwel nog niet beschikbaar. 

Voor een goed begrip geven we hier ook nog eens de definitie van schoolse vertraging/schoolse achterstand enerzijds en zittenblijven anderzijds mee. 

Schoolse vertraging of schoolse achterstand :

- is het aantal leerjaren vertraging dat een leerling oploopt ten aanzien van het leerjaar waarin hij zich zou bevinden als hij normaal zou vorderen
- is niet noodzakelijk een gevolg van zittenblijven, maar kan ook veroorzaakt worden door bv. verlate instap in het lager onderwijs, ziekte, ...
- geeft een beeld over hoeveel achterstand een leerling in zijn totale schoolloopbaan heeft opgelopen
Schoolse vertraging wordt berekend op basis van een vergelijking tussen het leerjaar waarin de leerling is ingeschreven en het leerjaar waarin de leerling op grond van zijn geboortejaar en bij normale studievordering ingeschreven zou moeten zijn.
Zittenblijven : 
Voor het bepalen van 'zittenblijven' worden de leerlingengegevens van de officiële registratiedatum (1 februari of eerste schooldag van februari) vergeleken met dezelfde gegevens van het schooljaar voordien. Een zittenblijver is een leerling die op 1 februari of de eerste schooldag van februari van het huidig schooljaar in hetzelfde leerjaar is ingeschreven als op 1 februari of de eerste schooldag van februari van het vorige schooljaar.
2.

In het gewoon lager onderwijs beslist de school over de indeling van de leerlingen in groepen en dus ook over het feit of de leerling naar een volgende groep (leerjaar) overgaat of niet. De school neemt hierbij het geheel van de vorderingen van de leerling in overweging. Bepaalde leergebieden kunnen daarbij zwaarder doorwegen dan andere. De manier waarop de school de leerlingen evalueert behoort tot de autonomie van de school. De regelgeving legt wel de minimum- en maximumduur vast van het gewoon lager onderwijs en de norm voor het toekennen van het getuigschrift basisonderwijs op het eind van het lager onderwijs. De klassenraad oordeelt daarbij autonoom of de leerling in voldoende mate de doelen uit het leerplan bereikt heeft. 

3.
Zie vraag 1.

4.
Voornaamste oorzaken voor het zittenblijven in het secundair onderwijs zijn verkeerde studiekeuze (niet aansluitend op competenties en interesses van de leerling) enerzijds en gebrek aan motivatie en inzet omwille van onder meer gedragsproblemen of onvoldoende thuisondersteuning anderzijds. Op het vlak van evaluatie vertaalt zich dat als volgt. Op basis van alle evaluatiegegevens die in de loop van het schooljaar werden verzameld, beslist de delibererende klassenraad op het einde van het schooljaar over het al dan niet geslaagd zijn van elke individuele leerling. Conform de regelgeving op de organisatie van het voltijds secundair onderwijs (Besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2002) toetst de delibererende klassenraad of de leerling in voldoende mate de leerplandoelstellingen heeft bereikt (in die doelstellingen zijn op een herkenbare wijze de vakgebonden eindtermen vervat). Hoe die toetsing gebeurt, wordt overgelaten aan de pedagogische autonomie van de school; idem voor wat betreft de invulling van de omschrijving "in voldoende mate de doelstellingen bereiken". Concreet betekent dit dat de klassenraad de evaluatiecriteria zelf vastlegt en daarbij, eventueel, een gedifferentieerd gewicht aan afzonderlijke vakken toekent.   

bijlage
Percentages schoolse vertraging per leerjaar in het gewoon lager onderwijs en het voltijds gewoon secundair onderwijs in het schooljaar 2008-2009.
