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Visvergunningen   -   Controles
In de plenaire zitting van 12 mei stelde ik een actuele vraag naar aanleiding van de stroperij in openbaar viswater. Ik merkte toen op dat er voor heel Vlaanderen 26 natuurinspecteurs zijn (5 per provincie), de boswachters niet meegerekend. Ik stelde toen ook de vraag of er van overheidswege voldoende toezicht is op het naleven van de regelgeving en of er voldoende streng opgetreden wordt. 

Van de 60.956 uitgereikte visvergunningen, werden er in 2009 5.564 gecontroleerd. Een gemiddelde voor Vlaanderen van iets meer dan 9 %. Opvallend zijn de grote verschillen tussen de provincies: West-Vlaanderen controleerde 19 % van de visverloven, Oost-Vlaanderen maar 2,8 %. In Antwerpen was dat 5,6 %, in Limburg 9,8 %, in Vlaams-Brabant 10,5 %

In totaal werden in Vlaanderen in 2009 221 PV’s en navolgende PV’s opgesteld (op 5.564 controles). West-Vlaanderen was goed voor 115 PV’s, Antwerpen voor 36, Limburg voor 34, Oost-Vlaanderen voor 25, Vlaams-Brabant voor 11.

1. Welke waren de meest voorkomende overtredingen in de jaren 2007-2008-2009 en in hoeveel gevallen gaf dat aanleiding tot een strafrechtelijke vervolging en veroordeling van de overtreder?

2. Is er een uitleg voor het grote verschil inzake aantal controles tussen de verschillende provincies?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal overtreders per nationaliteit (voor de genoemde jaren)?

