kris peeters

minister-president van de Vlaamse regering, Vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid
antwoord

op vraag nr. 268 van 10 juni 2010
van marc hendrickx
1. Ik onderschrijf het uitgangspunt dat het beleid nood heeft aan een duidelijke beleidsstrategie. De beleidsstrategie die werd gekozen voor de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking werd uiteengezet in de Beleidsnota Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking 2009-2014. 

2. Het advies waarnaar in de vraagstelling wordt verwezen dateert van 24 november 2009. Het werd gepubliceerd enkele weken na de neerlegging van de Beleidsnota in het Vlaams Parlement. Aldus kon dit advies moeilijk in rekening worden gebracht bij de redactie van de beleidsnota. Bij de voorbereiding van de beleidsnota werd wel gebruik gemaakt van het memorandum dat de Strategi-sche Adviesraad internationaal Vlaanderen heeft uitgebracht naar aanleiding van de verkiezingen voor het Vlaams Parlement in 2009. 
3. De strategische keuzes die werden gemaakt en de wijze waarop Vlaanderen zich in de internatio-nale samenwerking wil opstellen en profileren, werden uitgeschreven in de Beleidsnota Buiten-lands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking 2009-2014.

4. In wat volgt wordt beknopt weergegeven op welke wijze de aanbevelingen uit het advies 2009/26 van de Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen overeenstemmen met de gemaakte beleidskeuzes.

· Aanbeveling 1: Ontwikkel een duidelijke beleidsstrategie gesteund op het comparatieve voordeel van de Vlaamse Ontwikkelingssamenwerking.
Voor deze aanbeveling, zie antwoord op vraag 1.
· Aanbeveling 2: Betrek bij de zoektocht naar het compara​tieve voordeel van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking ook de mogelijke meerwaarde die de regionale dimensie biedt.

In lijn met de door de Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen aangehaalde studie van het Steunpunt Buitenlands Beleid heeft het beleid gekozen voor een mix van hulpmodali-teiten waarin zowel ontwikkelings​programma’s op het nationaal niveau als op lokaal niveau worden gecombineerd. Zo zijn de provincies in de partnerlanden de primaire ontvangers van de Vlaamse bilaterale hulp. 

Zie o.a. Beleidsnota blz. 41, 8.3 Een verstandige mix van instrumenten en hulpmodaliteiten
· Aanbeveling 3: Volg de actuele discussie over het comparatieve voordeel en de plaats van sub-nationale auto​riteiten in de internationale donorkeuken van nabij. Speel een voortrekkersrol en betrek tevens de gemeenten en de provincies hierbij.
Gelet op het feit dat ontwikkelingssamenwerking door de Raad van State als een parallelle bevoegdheid werd gekwalificeerd, en op het ontbreken van hiërarchie tussen de federale staat en de deelstaten, ligt het niet voor de hand dat Vlaanderen zich zo maar het statuut van “sub-nationale” autoriteit laat aanmeten.
· Aanbeveling 4: Ontwikkel een meer politieke benadering van ontwikkelingssamenwerking, zodat niet wordt voorbijgegaan aan essentiële factoren zoals de rechtsstaat, goed bestuur en de mensen rechten voor effectieve ontwikkelings​hulp.
Zie o.a. Beleidsnota blz 21-22, 1.4. Respect voor de Rechten van de Mens, en blz. 46, 8.5.5 Transversale thema’s uit het Kaderdecreet
· Aanbeveling 5: Zoek meer aan​sluiting bij de “globale agenda” van internationale samenwer​king, die verder gaat dan “hulp voor armoedebe​strij​ding”, zonder de doelstelling van armoede-bestrijding onder​​geschikt te maken aan andere belangen.
Bij de beleidsbepaling werd er expliciet voor gekozen om nadrukkelijker aansluiting te vinden bij de globale beleidsagenda. De integratie van de aanpassing aan de gevolgen van de klimaat-verandering in de Vlaamse ontwikkelingsprogramma’s opgenomen werd als strategische doel-stelling in de beleidsnota. Ook de link tussen ontwikkeling en de internationale agenda inzake handelsliberalisering werd expliciet gelegd. Verder kan worden verwezen naar de bijdrage van de Vlaamse ontwikkelings​samenwerking tot de vernieuwde Vlaamse Strategie voor Duurzame Ontwikkeling. 

Zie o.a. Beleidsnota, 9.2. Aanpassing aan de klimaatverandering integreren in ontwikkelings-programma’s, blz. 50, 6.4. Handel en Ontwikkeling, en blz. 44, 6.5. Respect voor arbeids- en milieunormen, blz. 38
· Aanbeveling 6: Ontwikkel een globale visie met betrekking tot de transversale thema’s, met per transversaal thema een duidelijke strategie en instru​men​tarium.
De thematiek van de transversale thema’s wordt in de Beleidsnota behandeld op blz.46,  8.5.5 Transversale thema’s uit het Kaderdecreet. Deze aanbeveling zal verder worden meegenomen in de nieuwe beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Regering en het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking voor de periode 2011-2015.

· Aanbeveling 7: Kom tot coördinatie en afstemming met de federale overheid, geba​seerd op wederzijds respect voor elkaars eigenheid en bevoegdheden, en maak werk van informatie​uitwisseling.
In de Beleidsnota heb ik aangekondigd het initiatief te zullen nemen tot periodiek politiek overleg over de internationale samenwerking via de Interministeriële Conferentie voor Buitenlands Beleid (ICBB). Zie o.a. Beleidsnota, 8.8.3. Verbeterde interne coördinatie en harmonisatie van de ontwikkelingshulp, blz. 48, 4.3. Een gestroomlijnde intrafederale samen-werking op blz. 52
· Aanbeveling 8: Streef naar een betere intern-Vlaamse coördinatie, een sterke aanstu​ring door de minister van ontwikkelingssamenwerking, en kom tot een duidelijkere articulatie met be-trekking tot de rolverdeling van de Vlaamse ontwikkelingsactoren.
De verbeterde interne coördinatie en harmonisatie van de ontwikkelingshulp is voorwerp van het gelijknamige hoofdstuk 8.3.3. van de Beleidsnota, op blz. 48. 

· Aanbeveling 9: Bij de sector​keuze dienen drie elementen te worden getoetst: de lokale ontwikkelings​doelstellingen, het compara​tieve voordeel dat Vlaanderen als donor kan bieden en de internationale hulpbenadering. Lever extra inspanningen om het aantal sectoren te beperken in de niet-programmatorische samen​wer​k​ing.
Bij de beleidsbepaling werd er expliciet voor gekozen om het aantal sectoren beperkt te houden. 

Zie o.a. Beleidsnota blz 43, 8.5. Thematische concentratie van de samenwerking met het Zuiden
· Aanbeveling 10: Behoud en verdiep de focus op Zuidelijk Afrika en exploreer regionale initiatieven in Zuidelijk Afrika. Bereid tijdig de transfor​ma​tiestrategie met betrekking tot Zuid-Afrika voor en reflecteer zorgvuldig over de criteria inzake landenkeuze in het Kaderdecreet.
Bij de beleidsbepaling werd er expliciet voor geopteerd om de geografische focus van het beleid te handhaven op Zuidelijk Afrika, en om regionale initiatieven te ondersteunen. Zie o.a. Beleidsnota, 8.4 Geografische focus op zuidelijk Afrika, blz. 41, 8.4.4. Regionale samenwerking, blz. 42
· Aanbeveling 11: Investeer in het verbeteren van de eigen institutionele capaciteit, zowel op het hoofdkwartier in Brussel als op het terrein
Er werd expliciet voor geopteerd om in te zetten op de versterking van de capaciteit inzake monitoring en evaluatie. Zie o.a. Beleidsnota blz. 48, 8.8.2. Een verbeterde monitoring en evaluatie. Deze aanbeveling wordt verder meegenomen in de nieuwe beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Regering en het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking voor de periode 2011-2015.

· Aanbeveling 12: Ontwikkel een langetermijstrategie met betrekking tot Noordwerking.
In de Beleidsnota heb ik toegezegd “een integrale visie rond draagvlakversterking uit te wer-ken.” Zie Beleidsnota blz. 47, 8.7.1. Een overkoepelende visie op draagvlakversterking. 

· Aanbeveling 13: Vervang ad hoc-benadering en ontwikkel een globale beleidsstrategie ter ondersteuning van lokaal ondernemerschap en de sociaal​economische ontwikke​ling van de partnerlanden.
Bij de beleidsbepaling werd er expliciet voor gekozen om in te zetten op de ondersteuning van lokaal ondernemerschap. Zie Beleidsnota blz. 44: 8.5.3 Ondernemerschap en tewerkstelling
· Aanbeveling 14: Lever een extra financiële inspanning voor noodhulp en richt een Noodhulp​fonds op dat snel interveniëren mogelijk maakt.
Bij de beleidsbepaling werd geopteerd voor een professionalisering van de noodhulpverstrek-king door de Vlaamse overheid. Zie Beleidsnota blz. 46, 8.6 Flexibele humanitaire en nood-hulpverlening.
· Aanbeveling 15: Houd sys​te​matisch rekening met personen met een handicap in het Vlaamse ontwikkelings​be​leid.
Deze aanbeveling wordt niet gevolgd. Het beleid zal zich toeleggen op de transversale thema’s die voor de internationale samenwerking decretaal werden vastgelegd.  

5. Sinds 1 november 2009 werden over volgende dossiers adviesvragen gericht tot de Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen: 

· Ontwerp van decreet houdende instemming met het UNESCO-Verdrag ter bescherming van cultureel erfgoed onder water
· Ontwerp van decreet houdende instemming met Tweede Protocol bij het Verdrag van Den Haag inzake bescherming van culturele goederen in geval van een gewapend conflict

· Amendementsoorkonden van Marrakech bij de stichtingsakte en de overeenkomst van de ITU
· Amendementsoorkonden van Antalya bij de stichtingsakte en de overeenkomst van de ITU
· Klachtenprotocol bij het Internationaal Verdrag inzake Economische, Sociale en Culturele Rechten
· Investeringsovereenkomst BLEU – Tadzjikistan

· Investeringsovereenkomst BLEU – Barbados

· Investeringsovereenkomst BLEU – Panama

· EU-Kaderovereenkomsten met Indonesië en Zuid-Korea 
· Amendement van Cavtat bij het verdrag inzake milieu-effectrapportage in grensoverschrijdend verband

· Wijziging van het verdrag over de evaluatie van de impact op het milieu in grensoverschrijdend verband
· Modaliteiten en praktische organisatie van de consultatie van het middenveld over het Vlaamse luik binnen het Belgische zelfevaluatierapport Universal Periodic Review

