ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 166 van 10 juni 2010

van matthias diependaele
1. De 3%-norm voor Vlaanderen wordt berekend door het Expertisecentrum O&O Monitoring (ECOOM), met medewerking van het departement EWI voor wat betreft de publieke onderzoeksactoren. Dit cijfer wordt tweejaarlijks door ECOOM berekend en is gebaseerd op de O&O-inspanningen. Het cijfer houdt dus geen rekening met innovatie-inspanningen die los staan van O&O-activiteiten. De verzameling en de berekening van de O&O-inspanningen gebeurt volgens internationaal aanvaarde standaarden (Frascati Manual) en in samenwerking met de andere regio’s en de federale overheid. Op die manier is er naast een regionaal ook een geaggregeerd cijfer voor België beschikbaar. Een internationale vergelijking van de 3%-norm (= O&O-intensiteit of totale O&O-uitgaven/BBP) tussen de lidstaten is hierdoor ook mogelijk via Eurostat en OESO (Main Science and Technology Indicators).

2. In het Vlaamse innovatiebeleid is één van de prioriteiten de verruiming van het steunbare innovatietraject naar de niet-technologische aspecten zoals diensten, design en nieuwe organisatiemodellen. De diensteninnovatie, design en creativiteit winnen immers in toenemende mate aan belang in innovatieprocessen in de huidige kenniseconomie. Het begrip “diensteninnovatie” (kennisintensieve diensten) is echter niet altijd even eenduidig afgelijnd en is voor verschillende interpretaties vatbaar, ook op Europees vlak. De dienstensectoren dragen – met 70% van het BBP van de EU – in belangrijke mate bij tot de duurzame maatschappelijke ontwikkelingen, welzijn en economische groei.

Deze trends en evoluties worden beleidsmatig van nabij opgevolgd, allereerst voor bijsturingen in de indicatoren van het beleidsinstrumentarium die nog hoofdzakelijk op industrie gericht zijn. 

Ook is er toenemende aandacht voor gebruikersgecentreerde modellen bij diensteninnovaties om optimaal aan de maatschappelijke uitdagingen (duurzaamheid, …) te beantwoorden. Hierbij treden “design thinking” en creativiteit steeds meer op de voorgrond. Deze worden in het Pact 2020 van Vlaanderen in Actie (ViA) mee als strategische instrumenten ingezet om bij te dragen tot een duurzame en competitieve economie in Vlaanderen. 

Ook de publieke sector, één van de drijvende krachten van de dienstenmaatschappij, kan een proactieve en anticiperende taak vervullen om naar innovatieve oplossingen te zoeken voor de nieuwe gebruikersnoden, en de innovaties ook over te brengen naar de hele samenleving. Met het nieuwe actieplan rond innovatief aanbesteden en de proeftuinprojecten wordt een impuls gegeven aan deze tendensen door innovatieplatformen in het leven te roepen waarin de gebruiker meer en meer centraal staat.

3. Het Samenwerkingsakkoord van 8 maart 1994 tussen de federale overheid en de Gewesten en de Gemeenschappen met betrekking tot de vertegenwoordiging van het Koninkrijk België in de ministerraad van de Europese Unie, verdeelt de Raadsformaties van de Europese ministerraden in vier categorieën, naar analogie met de intrafederale bevoegdheidsverdeling. De Raadsformatie Onderzoek behoort, met een overwicht aan deelstaatbevoegdheden, tot categorie III. Dit vertaalt zich in een deelstaatvertegenwoordiging met een federale assessor. Het Samenwerkingsakkoord voorziet daarenboven in een toerbeurtregeling die op een evenwichtige manier de betrokken deelstaten aan bod laat komen en dit op het ritme van de Europese, roterende voorzitterschappen. In juli 2008 keurde de Vlaamse regering de momenteel geldende toerbeurtregeling goed. Daarin werd bepaald dat het Brussels Hoofdstedelijk Gewest het voorzitterschap voor de raadsformatie Onderzoek op zich zal nemen tijdens de zes maanden van het Belgische voorzitterschap van de Europese Raad. Op dit moment is minister Cérexhe dus bevoegd om België formeel te vertegenwoordigen op vlak van onderzoek. Dat neemt niet weg dat mijn kabinet en ikzelf sterk betrokken zijn bij de vorming van het Belgische standpunt dat minister Cérexhe vertolkt. Daarin hebben wij inderdaad steeds de 3%-norm voor O&O verdedigd.

Vooraleer de doelstelling over 3% O&O-uitgaven t.o.v. het BBP in de EU 2020-strategie werd (her)bevestigd, heeft Vlaanderen met het actieplan ViA deze doelstelling ook al uitdrukkelijk vooropgesteld tegen 2014. In het Innovatiepact uit 2003 en in het Vlaamse Regeerakkoord 2009 – 2014 is deze doelstelling eveneens opgenomen. Hierin wordt 1/3 toegeschreven aan de overheid en 2/3 aan de private sector. Om tegen 2014 van overheidswege de 1%-norm te halen heeft het departement EWI in juni 2010 een berekening gemaakt aan de hand van een scenario met een groeipad op basis van toenames van het Bruto Binnenlands Product per Regio (BBPR) opgesteld door het departement DAR in juni 2009. Ongeacht de doelstelling die België zal hanteren in het nationale hervormingsprogramma, zal Vlaanderen deze doelstelling nastreven binnen zijn eigen budgettaire mogelijkheden en bevoegdheden.

Er vindt overleg plaats binnen de voorziene kanalen voor de Lissabonstrategie / EU 2020-strategie. De discussies worden door de kanselarij van de ontslagnemende eerste minister voorgezeten en gecoördineerd. Dit geldt voor de hele strategie waarvan één van de vijf doelstellingen de 3%-doelstelling is. Het overleg gebeurt dus steeds gezamenlijk met de andere vier betrokken overheden. Elke overheid is autonoom bevoegd voor het eigen beleid en de eigen budgetten. Er gebeurt geen verdeling van de totale publieke inspanning nodig voor ons land in zijn geheel tussen de overheden onderling opdat tegen 2020 de doelstelling deels (sommige overheden wel, andere niet) of volledig (alle overheden) wordt behaald. In de totale openbare O&O-uitgaven van België vertegenwoordigt Vlaanderen iets minder dan de helft. De federale overheid vertegenwoordigt daarin ongeveer 1/4, en vraagt sinds enkele maanden uitdrukkelijk om ook de fiscale inspanningen die zij doet voor O&O (en die door de EU en de OESO niet worden meegenomen in de berekening per land/regio) mee in beschouwing te nemen. 

Er is geen overleg met de federale overheid gepland om tot een verdeling van de middelen te komen. Zoals hierboven gesteld gebeurt worden er voor de Barcelonanorm ook geen afspraken gemaakt over een verdeling van de totale inspanning voor ons land tussen de verschillende overheden onderling. Het overleg over alle doelstellingen in het kader van de EU 2020-strategie heeft in april van dit jaar plaatsgevonden omdat tegen begin mei elke EU-lidstaat de nationale doelstellingen moest meedelen aan de Europese Commissie (EC). Het federale Planbureau heeft als voorbereiding van het algemene overleg met betrekking tot de EU 2020-strategie berekend welke budgettaire inspanningen nodig zijn opdat de 3%-norm tegen 2020 in elk van de regio’s zou gehaald worden. Het berekende daarnaast eveneens tot welk cijfer elke regio zou evolueren indien het groeipercentage van de uitgaven zou aangehouden worden dat gold tijdens de periode daterend voor de economische crisis, meer bepaald de periode 2006 – 2008. Op basis hiervan werd een bovengrens en een ondergrens gedefinieerd. Deze vork is vervolgens begin mei meegedeeld aan de EC als zijnde de Belgische doelstelling voor de Barcelonanorm. Gelet op ViA en het bijbehorende Pact 2020 hanteert Vlaanderen binnen de limieten van deze Belgische doelstelling(en) een (ambitieuze) doelstelling voor zichzelf. Dit is trouwens niet uitzonderlijk, want eveneens het geval bij de andere doelstellingen in het kader van de EU 2020-strategie, onder meer rond armoedebestrijding, werkgelegenheid, etc.

4. Vlaanderen heeft een eigen standpunt opgesteld voor de bevraging van de EC in 2009 over de nieuwe EU-Innovatiestrategie, en ook een inbreng gedaan voor het Belgische standpunt hierover. Beide zijn aan de EC meegedeeld. Het belangrijkste aandachtspunt hierbij was dat er nood is aan een meer outputgerichte meting van de gedane inspanningen. De EC zal in het najaar een nieuwe innovatie-indicator voorstellen aan de lidstaten. Hiervoor is al een groot aantal gegevens beschikbaar, onder meer via de OESO en Eurostat. 

Zo meet de – ook door ECOOM uitgevoerde – Common Innovation Survey (CIS) de innovatie-inspanningen voor Vlaanderen. De opvolgingsindicatoren met betrekking tot de uitvoering van het Innovatiepact (door de VRWI verzamelde kernindicatoren) bevatten ook indicatoren die de graad van innovatie meten. Ook de European Innovation Scoreboard meet (op Belgisch niveau) de graad van innovatie door middel van een reeks indicatoren. Het meest recente instrument om innovatie-inspanningen te meten is een luik uit het Pact 2020 rond innovatie. Dit luik bestaat uit een aantal bestaande indicatoren en indicatoren in ontwikkeling. Het gaat hierbij om de volgende indicatoren: 

· totale O&O-bestedingen in % van het BBPR en opsplitsing van de Gross Expenditures on R&D (GERD) in totale uitgaven door de overheid en door het bedrijfsleven;

· aandeel van de omzet gerealiseerd door nieuwe of verbeterde producten of diensten per bedrijfsgrootte en industrie/diensten;

· werkzaamheidsgraad in (medium) hoogtechnologische industrie en diensten als % van de totale actieve bevolking;

· aangevraagde en toegekende octrooien van de European Patent Office (EPO), de US Patent and Trademark Office (USPTO) en de Patent Cooperation Treaty (PCT), per miljoen inwoners en naar bedrijfsgrootte;

· innoverende bedrijven als % van alle industriële en dienstenbedrijven (per bedrijfsgrootte en industrie/diensten);

· overheidssteun voor eco-innovatie.

Het Vlaamse innovatie-instrumentarium werd en wordt geregeld geëvalueerd en bijgestuurd. Hierbij is het rapport van de Commissie Soete een nuttig hulpmiddel.

