ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
antwoord

op vraag nr. 168 van 10 juni 2010
van matthias diependaele
1.
Hieronder wordt een overzicht gegeven van de implementatie van vijf algemene aanbevelingen in het Rapport Soete van november 2007.

Aanbeveling 1: een onderbouwde beleidsvisie, gericht op de lange termijnontwikkeling van het Vlaamse WTI-instrumentarium, is nodig en moet erop gericht zijn bestaande initiatieven in te bedden en nieuwe maatregelen te integreren.

1.1.
Bestaande maatregelen: de integratie in het door het Agentschap Ondernemen (AO) beheerde instrument “KMO-portefeuille” van het door het IWT beheerde KMO-programma met het oog op vereenvoudiging naar de KMO’s toe. Hierdoor kunnen KMO’s nu gemakkelijker een beroep doen op innovatieadvies via elektronisch weg;
1.2.
Nieuwe maatregelen: het in 2008 gelanceerde actieplan “Innovatief Aanbesteden” (VR 2008 1807 DOC.0956), met als doel de overheid als klant van innovatieve producten en diensten een meer proactieve en strategisch anticiperende rol in innovatie te laten vervullen. Het eerste (piloot)project “e-boek platform” werd intussen gelanceerd. 

Aanbeveling 2: het Vlaamse innovatie-instrumentarium is volledig maar complex, ondoorzichtig en weinig gebruiksvriendelijk en daarom dringt zich een grondige administratieve vereenvoudiging op en zijn visualiseringsmaatregelen nodig.

Als krachtlijnen voor het beleid werd in het Rapport Soete gestreefd naar een open, transparant en vereenvoudigd eco-innovatiesysteem. Hieraan is onder meer al vormgegeven via de agentschappen: rationalisatie en realisatie van synergieën voor meer efficiëntie in het beleid.

2.1.
Visualiseringsmaatregelen: 

· de fusie van het Agentschap Economie (AE) met het Vlaams Agentschap Ondernemen (VLAO) tot het huidige Agentschap Ondernemen (AO), wat alvast een vereenvoudiging in het innovatielandschap teweegbrengt;
· de externe verzelfstandiging van de agentschappen IWT en FWO, verankerd in het decreet betreffende de organisatie en financiering van het innovatie- en wetenschapsbeleid dat de nodige structurele voorwaarden schept voor een beter bestuurlijk beleid dat kan tegemoet komen aan onder meer de efficiëntienoden zoals geformuleerd in het Rapport Soete, en dat het ook mogelijk moet maken om tot een meer slagvaardige overheid te komen.

2.2.
Consolidatiemaatregelen: om de versnippering van het Vlaamse innovatielandschap tegen te gaan, bereidt het IWT het volgende voor:

· een voorstel voor een gestroomlijnde aanpak van de competentiepolen met het oog op een vereenvoudigd en geconsolideerd beleidskader om steeds maar bijkomende structuren in de toekomst te vermijden;

· bijsturing van het VIS-programma via de lancering van “VIS-trajecten” ter vervanging van de huidige projecten TIS, TD en CO, wat moet leiden tot een meer gefocuste en resultaatgerichte innovatieaanpak;

· versterking van de rol van de innovatiecentra als “front office” voor het IWT (opvolging van het gehele traject) en navigator in het Vlaams Innovatienetwerk (VIN) voor de periode 2011 – 2014.

2.3.
Administratieve vereenvoudigingsmaatregelen: IWT ondernam het volgende: 

· de hervorming van de IWT-website, afgerond vorige zomer, die de aanvrager nu op een gebruiksvriendelijke manier de weg wijst (anysurfer label);

· een systeem van elektronisch projectbeheer dat in ontwikkeling is. De eerste stappen worden dit najaar geïmplementeerd. Mits de nodige middelen voorhanden zijn, wordt dit systeem de komende 2 jaar uitgerold.

Aanbeveling 3: het Vlaamse innovatie-instrumentarium heeft nood aan evaluatie- en correctiemechanismen.

3.1.
Evaluatiemechanismen

Ter vervanging en administratieve vereenvoudiging van de vroegere interdisciplinaire samenwerkingsprojecten met bedrijven, de “GBO-projecten”, zijn recentelijk de ICON-oproepen in het leven geroepen, waarbij ICON staat voor “Interdisciplinair Coöperatief Onderzoek”. Het gaat hier om oproepen waarbij een aantal Strategische Onderzoekscentra – SOC’s (IBBT en SIM) en competentiepolen (MIP) nauwer samenwerken met het IWT met als doel te komen tot een geïntegreerd evaluatiemechanisme: de interne evaluaties door de SOC/competentiepool en door het IWT worden in één evaluatieprocedure (door het IWT) samengebracht. 

Concreet maakt dit het voor bedrijven die voldoen aan de IWT-voorwaarden mogelijk om via één indienprocedure bij de SOC/competentiepool de aanvraag te kunnen indienen voor IWT-steun voor een ICON-project. Afzonderlijke steunaanvragen van bedrijven en SOCs worden hierdoor in een aantal domeinen geïntegreerd in één ICON-procedure. 

3.2.
Correctiemechanismen

Zie punt 2.2 en punt 3.1 hierboven.
Aanbeveling 4: het innovatietraject in Vlaanderen is toe aan verruiming en internationalisering.

Inspanningen worden tevens geleverd om het begrip innovatie een bredere invulling te geven (uitbreiding naar diensten en niet-technologische innovatie) en om het instrumentarium verder te internationaliseren. 

4.1.
Verruiming 

· Integratie van niet-technologische innovatie (diensteninnovatie, creatieve industrie, nieuwe businessmodellen, …) bij de interpretatie van het begrip “innovatie” conform de internationaal gehanteerde definities en tendensen;
· Bijsturing van het VIS-traject. 

4.2.
Internationaliseringsmaatregelen 

· Erkenning in de KMO-portefeuille (Agentschap Ondernemen) van buitenlandse dienstverleners als kenniscentra; 

· Inbedding van TIS-oproepen (IWT) in Europese PRO-INNO projecten (KCI) om hieraan een internationale dimensie te geven.

Let wel: Sommige bevindingen die het Rapport Soete maakt in dit verband moeten/kunnen worden genuanceerd. Zo stelde het rapport dat het Vlaamse innovatiesysteem onvoldoende internationaal was, en daarbij werd zelfs het woord “provincialistisch” gebruikt. Dit is niet (geheel) terecht, wat onder meer mag blijken uit de talrijke internationale netwerken waaraan het IWT deelneemt om grensoverschrijdende steun te verlenen. Ook bieden heel wat IWT-programma’s zelf de mogelijkheid tot samenwerking met buitenlandse actoren. In de programma’s SBO en TBM, die zich richten tot onderzoeksorganisaties, kunnen buitenlandse actoren deelnemen als contractant. Binnen het programma bedrijfssteun kunnen buitenlandse bedrijven deelnemen als onderaannemer van een Vlaamse contractant. Voor de drie programma’s samen wordt ongeveer 45 miljoen euro steun toegekend aan projecten die via deze weg samenwerken met groepen buiten Vlaanderen. Naar valorisatie van de resultaten is er bij 75% van de bedrijfsprojecten valorisatie buiten het Vlaamse Gewest in termen van economisch toegevoegde waarde.

Aanbeveling 5: het Vlaamse innovatie-instrumentarium moet worden aangepast aan de specifieke vragen en noden van de KMO.

Aandacht voor de KMO’s is en blijft een leidraad in de beleidsontwikkeling, ook met aandacht voor de noden van de kleine ondernemingen. Zie hiervoor o/a:

· de beleidsnota om de steunformules zo aantrekkelijk mogelijk te maken;

· de hierboven al vermelde steunmaatregel “KMO-portefeuille”.

2.
Omwille van de dreigende versnippering in het VIS-kader door een gebrek aan kritische massa van een aantal competentiepolen, staat de groepering van de kleinere intermediaire actoren op de agenda (zie hierboven). 

3.
Wat betreft de evaluatie worden, zeker in crisistijden, de beleidsinstrumenten door administratie en agentschappen permanent geëvalueerd op hun performantie en bijgestuurd naar de marktomstandigheden. Voor de ruimere bewegingen wordt een beroep gedaan op het advies van de VRWI. Zo loopt er momenteel een adviesvraag over een aanpak rond internationalisatie.  De uitdaging is alleszins de efficiëntie en effectiviteit van het instrumentarium optimaal te houden, zelfs in de huidige budgettaire context.

4.
M.b.t. de samenwerking tussen de agentschappen is een permanent overleg van start gegaan op het niveau van leidend ambtenaren van het IWT, het Agentschap Ondernemen en FIT. Er komt een gezamenlijke brochure voor het dienstenpakket voor de Vlaamse KMO. Concrete acties zullen later in het jaar worden voorgesteld. Er komt ook een provinciaal antenneoverlegplatform (Agentschap Ondernemen, RIS en de Accountmanagers van FIT in de provincies).

Merk op dat er tussen het IWT en het Agentschap Ondernemen een formele samenwerking is, namelijk Enterprise Europe Vlaanderen, het Vlaamse consortium van het Enterprise Europe Network met als doel vanuit hun expertise in ondernemen en innoveren Vlaamse KMO’s wegwijs te maken in Europese financieringskanalen en transnationale technologietransfers. Hierdoor worden doelstellingen van het Pact 2020 van Vlaanderen in Actie rond open en ondernemend Vlaanderen mee gerealiseerd binnen de kernthema’s “Ondernemerschap”, “Internationalisering” en “Innovatie” van het Europese netwerk.
5.
De nulmeting en het eindrapport van de nulmeting zijn afgerond.

Er wordt nu gewerkt aan de volgende fase, het opmaken van een rollend actieplan waarin alle verschillende entiteiten van EWI hun concrete vereenvoudigingprojecten zullen inschrijven om die reductiedoelstelling tegen 2012 te halen.

Daarvoor worden nu door de verschillende entiteiten van het beleidsdomein EWI alle vereenvoudigingsuggesties die zijn opgedoken tijdens de nulmeting en weergegeven zijn in het eindrapport onderzocht op hun haalbaarheid. De vereenvoudigingprojecten die daaruit gedestilleerd kunnen worden dienen aangevuld te worden met alle andere projecten op het vlak van administratieve vereenvoudiging om het actieplan vorm te geven.

