ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 167 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
Ik heb met betrekking tot uw vragen contact opgenomen met de VRT. Ik kan u bijgevolg van volgend antwoord dienen:
De VRT heeft in 2009 een rapport over haar muziekbeleid gemaakt, Iedereen verdient muziek. Dit rapport is toen ook aan alle belanghebbenden gecommuniceerd, en wordt bij dit antwoord als bijlage toegevoegd.

De VRT heeft zich voor dit rapport gebaseerd op twee onderzoeken:

· een onderzoek van Partcours

Over dit onderzoek ben ik al ingegaan op uw schriftelijke vraag nr 21 van 25 november 2009.

· een eigen VRT-onderzoek van de muzieksector.

Dit onderzoek was een bevraging van een aantal sleutelfiguren in de Vlaamse muzieksector.

Mijn kabinet heeft, mee naar aanleiding van uw vragen, al vroeger contact gehad met de VRT over haar muziekbeleid en over de studies waarop dat beleid gebaseerd is. Dat is ook nog gebeurd kort vóór u deze schriftelijke vraag indiende. Bij dit gesprek is aangedrongen op meer transparantie over dit onderwerp.

De VRT haalt hierbij aan dat de ruwe gegevens van de onderzoeken zélf niet gecommuniceerd kunnen worden. De VRT wijst erop dat dit bijvoorbeeld ook niet het geval is met de luistercijfermeting van het CIM of bij de Waarderingsmonitor. Ook hier worden de individuele resultaten van de bevraging niet gecommuniceerd, maar een synthese en analyse ervan.

Het kan bv. niet de bedoeling zijn dat de VRT letterlijk de transcripts van de individuele gesprekken doorgeeft en iedereen laat meelezen wat iedere vertegenwoordiger van de sector aan haar heeft verteld. Dat zou ook de vertrouwelijkheid van het onderzoek schenden. Met andere woorden: de VRT vindt het niet aangewezen om de onderzoeksresultaten zonder meer vrij te geven. 
Ik kan er inkomen dat het vrijgeven van de ruwe gegevens niet evident is. Toch moet er bij de VRT een openheid zijn om duidelijk te communiceren over haar muziekbeleid, en over de onderzoeken waarop dat beleid gebaseerd is. Wie daarover concrete vragen heeft, moet optimale contextualisering en duiding krijgen. De VRT heeft hier instemmend op gereageerd.

bijlagen
1. Nota Iedereen verdient muziek.
