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Volkstuinen   -   Stand van zaken
Volkstuinen zijn aan het begin van de negentiende eeuw ontstaan uit een sociale nood. Een volkstuinpark wordt doorgaans beheerd door een openbare instelling of vzw en wordt verhuurd aan democratische prijzen.
Volkstuintjes zijn een zinvolle vrijetijdsbesteding voor heel wat mensen. Het is bovendien een gezonde vrijetijdsbesteding als het op een verantwoorde manier gebeurt. Er zijn sociale aspecten aan verbonden. Er is het contact met de natuur. Het is een middel tegen de verzuring. Het sociale contact gebeurt bovendien over cultuurgrenzen en leeftijdsgrenzen heen. De verbondenheid tussen mensen kan vergroten. 
In juli 2007 is er in opdracht van het Departement Landbouw en Visserij een studie uitgevoerd door de Universiteit Gent naar de toestandsbeschrijving van de volkstuinen in Vlaanderen vanuit een sociologische en ruimtelijke benadering. Deze studie leert ons het volgende: het belang van de volkstuinen zal alleen maar groeien door bepaalde maatschappelijke evoluties zoals de vergrijzing en het toenemende aantal appartementen als woning in steden.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal volkstuinen per provincie?

2. Zijn er voor 2010 nog plannen voor nieuwe volkstuintjes? Zo ja, hoeveel zijn er gepland en in welke provincie? 

3. Kan de minister meedelen hoeveel mensen er op de wachtlijst staan voor een volkstuin?

4. Wat is de gemiddelde duur van de wachttijden voor een volkstuin?
