philippe muyters 
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 
antwoord 

op vraag nr. 459 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
Met het besluit van 3 juni 2005 ‘Besluit van de Vlaamse Regering met betrekking tot de organisatie van de Vlaamse administratie’ heeft de Vlaamse Regering officieel de 13 beleidsdomeinen vastgelegd waarin de Vlaamse overheid wordt heringedeeld. Artikel 40 van dit besluit bepaalt ‘Dit besluit treedt in werking op 1 januari 2006’. Het is dus vanaf 2006 dat de 13 beleidsdomeinen de oude organisatiestructuur vervangen. Het is dan ook maar vanaf 2006 dat een reeks van vergelijkbare begrotings- en uitvoeringscijfers met bijhorende onderbenutting per beleidsdomein kunnen worden aangeleverd. 
Vanaf de begroting en boekjaar 2008 is het financieel systeem aangepast aan de BBB organisatiestructuur. In onderstaande tabellen wordt er om deze reden voor 2006 en 2007 nog gerapporteerd over de beleidsdomeinen en de aflopende programma’s.

In bijlage zijn de gegevens van de onderbenutting per beleidsdomein voor 2006, 2007 en 2009 opgenomen. Gelet op bovenstaande wordt voor 2005 enkel de geconsolideerde gegevens op globaal niveau aangeleverd.
bijlage
- Geconsolideerde uitvoering van de begroting 2005, 2006, 2007 en 2009 
