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Maximumfactuur basisonderwijs   -   Evaluatieproces
In antwoord op een schriftelijke vraag van collega Sabine Poleyn (nr. 295) eerder dit jaar in verband met de evaluatie van de effecten van de maximumfactuur deelde de minister het volgende mee: 

“Van bij de invoering van de maximumfacturen heeft mijn voorganger opdracht gegeven aan het steunpunt ‘studie- en schoolloopbanen’ om de eendaagse en meerdaagse extramuros activiteiten te monitoren. 

M.b.t. de eendaagse activiteiten werd in november 2007, november 2008 en november 2009 door het steunpunt aan 190 directeurs basisonderwijs gevraagd om per leerjaar aan te duiden hoeveel keer een bepaalde activiteit tijdens het voorbije schooljaar heeft plaats gevonden. Concreet werden directies bevraagd over het plaatsvinden van sportactiviteiten (zwemmen binnen school, zwemmen buiten school, sportdag binnen school, sportdag buiten school,…) culturele en educatieve activiteiten (theater- of muziekvoorstelling binnen school, theater- en muziekvoorstelling buiten de school, een museumbezoek,…) en studie-uitstappen en schoolreizen. In november 2008 en november 2009 werd hen eveneens gevraagd hoeveel uitstappen per leerjaar plaats vonden die meer dan één dag duurden en die minstens gedeeltelijk binnen de schooluren doorgingen. Door in kaart te brengen in welke mate de deelname aan deze activiteiten is gewijzigd, krijgen we zicht op de situatie voor en na het invoeren van de maximumfactuur. Het steunpunt zal de resultaten van deze evaluatie in het najaar overmaken.”
Zonder vooruit te willen lopen op de resultaten van het onderzoek had ik graag  wat meer informatie verkregen over de werkwijze van het evaluatieproces. 

1. Welke vragenlijst werd aan de directeurs bezorgd?

2. Aan welke directeurs werd deze vragenlijst bezorgd?

3. Welke criteria werden gebruikt om die directeurs te selecteren?

4. Wat is het aantal directeurs dat reageerde op de bevraging?

5. Beperkt de evaluatie zich tot het kwantitatieve onderzoek door middel van bevraging door het Steunpunt bij de directies, of worden nog andere methodieken gebruikt? Zo ja, welke? 

