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1. We hebben geen kennis van een agendering van de problematiek rond personeelstekorten in de zorgsectoren in Brussel op een IMC Volksgezondheid. De volgende IMC zal normaliter in september 2010 plaatsvinden.

2. In januari 2010 waren er 1.306 openstaande vacatures voor verpleegkundigen bij de VDAB. Aangezien niet alle vacatures op de werkvloer kenbaar worden gemaakt aan de VDAB, kan er worden van uitgegaan dat in werkelijkheid dit cijfer nog hoger zal liggen.

Het aantal verpleegkundigen dat werkzoekende is én te kennen gaf een job in de zorgsector te ambiëren, bedraagt momenteel iets meer dan 400. Naast het aantal werkzoekenden met een diploma verpleegkunde, is er ook de uitstroom van laatstejaars verpleegkunde. Van de 1.210 laatstejaarsstudenten HBO5-opleiding wordt verwacht dat het merendeel geslaagd zal zijn. Voor wat betreft de opleiding van bachelor in de verpleegkunde, wordt het aantal uit te reiken diploma’s dit academiejaar geraamd op ongeveer 1.500.

Rekening houdend met het feit dat sommigen nog verder studeren of anderen aan de slag zullen gaan buiten de zorgsector, kan toch worden gesteld dat de instroom op de arbeidsmarkt van pas afgestudeerde verpleegkundigen niet zo laag ligt.

Maar op basis van deze gegevens concluderen dat het aanbod aan nieuwe verpleegkundigen tegemoet kan komen aan de tekorten, is niet correct. Er zijn enkele aandachtspunten waarmee we rekening moeten houden, onder meer inderdaad de regionale verschillen. De openstaande vacatures binnen de verschillende Vlaamse provincies lopen sterk uiteen. Bovendien is er inderdaad een bijkomend aspect van taal in de ziekenhuizen in Brussel en in de Vlaamse Rand.

In het actieplan ter bevordering van de werkgelegenheid in de zorgsector worden maatregelen voorgesteld die een antwoord proberen te geven op de groei van de zorgsector en de daarbij horende aspecten van het personeelstekort. Er wordt dieper ingegaan op de specifieke aandachtspunten zoals regionale verschillen in de nood aan bijkomende verpleegkundigen. Verder worden er initiatieven voorgesteld gericht op de instroom van verpleegkundigen. Een afstemming tussen de overheid, de sector en het onderwijs is hierbij een must. Via deze weg is overleg met minister Pascal Smet, als minister bevoegd voor dit beleidsdomein, voorzien.
In voorbereiding op de uitwerking van bovenvermelde conceptnota is er een overleg opgestart met minister Grouwels. Als minister van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering en lid van het College van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, belast met Welzijn, Gezondheid, Gezin, Media en Patrimonium is zij de aangewezen gesprekspartner om mee na te denken over maatregelen specifiek gericht op Brussel en de Vlaamse Rand. De gesprekken hebben nog niet tot concrete voorstellen en maatregelen kunnen leiden.
