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1.
Met het nieuwe Soortenbesluit beschikt het Vlaamse gewest over een volwaardig kader en een passend instrumentarium om een beleid te voeren dat gericht is op het duurzaam gebruik van de biologische diversiteit en het behoud van wilde planten en dieren in hun natuurlijk leefmilieu. Hiermee is een belangrijke juridische basis gelegd om maatregelen te nemen om de achteruitgang van de biodiversiteit tegen te gaan.

2.
De Vlaamse overheid zet diverse instrumenten in en neemt ook maatregelen om de achteruitgang van soorten tegen te gaan.

Beheerovereenkomsten met landbouwers, ontsnipperingsmaatregelen zowel te water als te land, de sectoroverschrijdende inzet van regionale landschappen, de samenwerkingsovereenkomsten met gemeenten en provincies, projecten in de stedelijke sfeer en het beleid betreffende invasieve soorten zijn voorbeelden van werkkaders en een instrumentele aanpak die ook voor soorten een betekenis hebben. Daarnaast zijn er nog de inspanningen voor het verbeteren van de milieukwaliteit van water, lucht en land, die betere randvoorwaarden creëren voor tal van soorten.

3.
De evolutie van een aantal populaire soortgroepen, zoals vogels, dagvlinders en zoogdieren, wordt via een soortspecifieke monitoring in kaart gebracht. Dit betreft een opvolging van zowel algemene als zeldzame soorten binnen de betreffende soortgroepen. De gegevens worden hoofdzakelijk verzameld door vrijwilligers, ondersteund door experts met kwaliteitscontrole, en vervolgens verwerkt door het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. In onderstaande wordt een overzicht gegeven van de evolutie van vogels, dagvlinders en zoogdieren-jachtwild sinds 2000.

Broedvogelmonitoring

Sinds 2007 coördineert het Instituut voor Natuur en Bosonderzoek het project ‘Algemene Broedvogels Vlaanderen ABV’. Het project beoogt een uitspraak te kunnen doen over de evolutie van ca. 100 algemene broedvogelsoorten in Vlaanderen. ‘Algemeen’ houdt in dat het om soorten gaat met minstens 150 broedparen in Vlaanderen. De meer zeldzame soorten, alsook de koloniebroeders en uit gevangenschap verwilderde soorten worden sinds 1994 opgevolgd in het kader van het eveneens door INBO gecoördineerde project ‘Bijzondere Broedvogels Vlaanderen (BBV)’.

Het ABV-project is gebaseerd op een telcyclus van 3 jaar. De tellingen gebeuren volgens een standaard methodiek die door INBO werd opgesteld. Om de continuïteit van de tellingen op het terrein te garanderen werd een samenwerking aangegaan met Natuurpunt vzw. Zij coördineren het veldwerk en verdelen de set van steekproeven onder hun vrijwillige medewerkers. INBO ten slotte stelt een online invoerportaal (www.broedvogels.inbo.be) ter beschikking om de meest recente data zo snel mogelijk te kunnen verwerken.

In 2009 liep de eerste telcyclus ten einde en werd een eerste trendberekening van onze algemene broedvogelsoorten gedaan. Hiertoe vergeleken we de data met die van de Atlas van de Vlaamse Broedvogels die verscheen in 2004 en gebaseerd was op data van 2000-2002 en werd de situatie van 1990 als referentie genomen. U kan de analyse terugvinden op de website www.natuurindicatoren.be 
Dagvlindermonitoring

De dagvlindermonitoring tracht trends in de aantallen dagvlinders te achterhalen via tellingen langs vaste trajecten. De methodiek bestaat erin dat dagvlinders (aantal soorten en aantal individuen per soort) op een vaste route worden geteld in gestandaardiseerde omstandigheden (goede weersomstandigheden, vaste frequentie wandeling doorheen en over jaren, lengte traject, zoekbuffer rond traject, …). In Vlaanderen is deze dagvlindermonitoring sinds 1991 operationeel en wordt gecoördineerd door de Vlinderwerkgroep (www.vlinderwerkgroep.be).

Een analyse van de uitgebreide dataset laat toe om een wijzigingen in talrijkheid (aantal individuen) en verspreiding (aantal locaties in Vlaanderen) van algemene dagvlinders in kaart te brengen.Volgens Van Dyck & Maes kan een verklaring voor de achteruitgang van een groot aantal algemene dagvlinders gegeven worden door de afname van habitatkwaliteit (vermesting, pesticidengebruik, schaalvergroting) in het buitengebied, de omgeving waar de algemene soorten voorheen veelvuldig voorkwamen.

Jachtwildmonitoring
Vermits een volledige monitoring van zoogdieren momenteel niet bestaat, wordt in onderstaande dieper ingegaan op het jachtwild waarvan een aantal tot de groep der zoogdieren behoren. Inzichten in de populatietrend van deze soorten wordt bekomen aan de hand van de voorjaarstellingen en de afschotcijfers vanuit de jagerij (Scheppers & Casaer 2008). 

In het kader van een duurzaam wildbeheer dienen WBE’s een schatting van de voorjaarsstand te rapporteren. Op dit ogenblik is er echter geen standaardmethode vastgelegd voor het uitvoeren van tellingen. Door het ontbreken van een standaardmethode is de accuraatheid en de precisie van de schatting van de voorjaarsstand niet bekend. Op voorwaarde dat de gebruikte methode binnen de WBE steeds dezelfde is, kan men op basis van de gerapporteerde cijfers wel evoluties in de populatiegrootte weergeven. In dit geval kunnen de ‘populatieschattingen’ resulteren in een index van de voorjaarsstand die toelaat de veranderingen in de populatiestand op te volgen. Door het ontbreken van gestandaardiseerde tellingen is een rechtstreekse vergelijking van de voorjaarsstand tussen de werkingsgebieden van verschillende WBE’s zeer moeilijk.

Naast de voorjaarsstand rapporteren de WBE’s ook het gerealiseerde afschot van het afgelopen jaar. In tegenstelling tot de voorjaarsstand wordt hier geen inschatting gemaakt van het afschot, maar dient men het effectief aantal geschoten dieren te rapporteren. Door de oppervlakte van de WBE in rekening te brengen, is het voor het afschot wel mogelijk de verschillende WBE’s te vergelijken. Voor een overzicht van de trend in het afschot en de voorjaarstelling per soort verwijzen we naar Scheppers & Casaer (2008). 
4.
In Vlaanderen zijn 38 speciale beschermingszones (SBZ) aangewezen in functie van de Habitatrichtlijn (SBZ-H, 104.900 ha of 7,8% van de Vlaamse oppervlakte), en 24 in functie van de Vogelrichtlijn (SBZ-V, 98.250 ha of 7,3% van de Vlaamse oppervlakte). Vermits er een hoge overlap is tussen beide typen SBZ beslaat het Vlaamse Natura 2000 netwerk (som van SBZ-H en SBZ-V) 166.200 ha of 12,3% van de Vlaamse oppervlakte.

De bijzondere voorwaarden met betrekking tot deze afgebakende gebieden houden in dat er rekening dient gehouden te worden met een aantal bepalingen en hieruit juridische gevolgen voortvloeien. Zo dienen de habitats en soorten in de ervoor aangewezen SBZ een gunstige staat van instandhouding te bereiken. Per SBZ moeten dus instandhoudingsdoelstellingen worden geformuleerd, en gerealiseerd via instandhoudingsmaatregelen. Om preventief ecologische schade te vermijden, dienen bovendien activiteiten en plannen met mogelijk schadelijke effecten op habitats en soorten binnen een SBZ aan een passende beoordeling te worden onderworpen. Is de verwachting dat er ecologische schade zal optreden, dan moet de uitvoering van deze activiteiten of plannen worden bijgestuurd of kunnen ze niet doorgaan. Enkel omwille van gemotiveerde, dwingende redenen van ‘groot openbaar belang’, en bij gebrek aan alternatieven, kan aan een SBZ geraakt worden. In dat geval dienen ook gepaste compenserende maatregelen te worden uitgevoerd. Daarnaast dient er zesjaarlijks een verslag aan de Europese Commissie te worden overgemaakt over de staat van instandhouding van habitats en soorten, en is Vlaanderen dus verplicht een monitoring uit te voeren.

5.
Er zijn tal van initiatieven en instrumenten die inzetten op een basisnatuurkwaliteit. Het instrumentarium van de VLM en het Agentschap voor Natuur en Bos zet hierop in, maar ook heel wat provincies en gemeenten hebben hier aandacht voor en voeren maatregelen op het terrein uit.

Ook benadrukt mijn collega, bevoegd voor het onroerend erfgoed (en aldus ook voor landschappen),  dat het tegengaan van de verschraling van het landschap een uitgangspunt is en blijft van het onroerend erfgoedbeleid. De conceptnota, waarin de krachtlijnen voor het nieuwe onroerend erfgoeddecreet worden omschreven en die recent aan de Vlaamse Regering is voorgelegd, verduidelijkt dat uitgangspunt.
6.
De Raad van Europa definieert een landschap in de Europese Landschapsconventie als een dynamisch gegeven. Ruimtelijke ontwikkelingen kunnen een landschap transformeren, maar kunnen het niet laten verdwijnen. Uiteraard kunnen bepaalde ingrepen de bestaande landschapskenmerken met erfgoedwaarden wel aantasten of zelfs vernietigen. 

Het remediëren van de impact op erfgoedwaarden is allerminst eenvoudig. Elk verlies van erfgoedwaarden is per definitie definitief. Compenseren is in dit geval uitgesloten. Milderende maatregelen moeten erop gericht zijn de landschappelijke structuur en relaties minimaal te verstoren en zo mogelijk te versterken. Door de veelheid aan plannen en projecten is het niet mogelijk hiervan een overzicht te geven. 

7. Het Landschapsdecreet en bijhorend zorgplichtbesluit van 9 mei 2008 introduceerde het begrip (landschaps)compensatie en compenserende maatregelen. In het algemeen betekent het compensatiebeginsel dat het waardeverlies op een andere plaats wordt gecompenseerd. Door het plaatsgebonden karakter van de erfgoedwaarden is het compenseren van een landschap veel complexer. Het is onmogelijk om op een andere lokatie een nieuw cultuurlandschap te creëren, dat gelijkwaardig is aan het beschadigde of vernietigde landschap. Om die reden lijkt planologische compensatie, zelfs gekoppeld aan effectieve landschapsinrichting, geen haalbare optie. Enkel een substantiële financiële compensatie is haalbaar om het verlies van plaatsgebonden erfgoedwaarden enigszins te compenseren. Idealiter worden die verkregen middelen dan ingezet voor het uitvoeren van beheerswerken. 
8. Er is één geval bekend van reële bedreiging van de intrinsieke erfgoedwaarden van het beschermde landschap “Gooreind” door de geplande aanleg van de “N19g – Noord-Zuidverbinding Kempen” tussen Kasterlee en Geel. Op basis van het project-MER opteerde de vorige Vlaamse regering voor het gewestplantracé, dat door het beschermde landschap loopt. 

Eén van de milderende maatregelen betrof verder onderzoek aangaande de landschapsvisuele inpassing van de weg, in het bijzonder met betrekking tot de tunnel- en brugconstructies. Op 6 februari 2009 gaf de Vlaamse regering de opdracht een concreet landschapsinrichtingsvoorstel uit te werken. Dit proces, waarbij ook de administratie Onroerend Erfgoed betrokken is, loopt momenteel nog.
9. In het kader van de afbakening van de gebieden van de agrarische, natuurlijke en bosstructuur (waarin ook de landschappelijke waarden een belangrijke rol spelen) zijn reeds 2 gewestelijke ruimtelijke uitvoeringsplannen opgemaakt waarin definitief aangeduide ankerplaatsen zijn opgenomen in het verordenend grafisch plan en vertaald in de stedenbouwkundige voorschriften. Het gaat om de ankerplaatsen ‘Zennegat, Battenbroek’ in Mechelen, Rumst en Willebroek en ‘Abdij van Westmalle’ te Malle, Zoersel, Brecht en Schilde. De uitvoeringsplannen doorlopen nu de decretaal vastgelegde goedkeuringsprocedure.

Het ontwerp van RUP ‘Cluster Dijlemonding, met daarin de ankerplaats ‘Zennegat, Battenbroek’ is voorlopig vastgesteld op 5 maart 2010. Het openbaar onderzoek liep af op 14 juni 2010. In dit RUP werd de contour van de ankerplaats vertaald naar het grafisch plan waar deze wordt vastgelegd als erfgoedlandschap. In het stedenbouwkundig voorschrift bij deze contour wordt verwezen naar het Landschapsdecreet en indirect naar het aanduidingsbesluit van de ankerplaats ‘Zennegat, Battenbroek’ van 25 juli 2008. De ruimtelijke elementen uit de ankerplaats zijn vertaald in het grafisch plan door differentiatie van de hoofdbestemmingen, bijvoorbeeld door een agrarisch gebied te vrijwaren van nieuwe bebouwing of door een overdruk natuurverweving te voorzien over delen van het recreatiegebied.

Het voorontwerp van RUP ‘Erfgoedlandschap “Abdij van Westmalle”’ is op 18 mei 2010 voorgelegd op de plenaire vergadering. Ook hier is de ankerplaats aangeduid met een contour op het grafisch plan en is een stedenbouwkundig voorschrift opgenomen dat verwijst naar het aanduidingsbesluit van de ankerplaats van 20 november 2007. Differentiaties van de hoofdbestemming bos, agrarisch gebied, enz. zijn aangebracht om de ruimtelijke elementen uit de definitief aangeduide ankerplaats op te nemen in het RUP.

Bij de opmaak van beide RUP’s en het lopend onderzoek naar de opmaak van andere ruimtelijke uitvoeringsplannen, blijkt er een mogelijkheid te zijn om telkens te werken met een vaste aanduiding van de ankerplaats met een contouraanduiding en de vertaling van de ruimtelijke elementen zoveel als mogelijk op te nemen in de stedenbouwkundige voorschriften van de geëigende bestemmingen. Daarnaast kunnen specifieke elementen uit de ankerplaats in afzonderlijke stedenbouwkundige voorschriften of met een speciale aanduiding op het grafisch plan worden opgenomen. 

Uit de gemeenschappelijke elementen van de beide voornoemde RUP’s kan in de toekomst een typevoorschrift voor erfgoedlandschappen worden opgebouwd met een aanduiding van de contour en een vertaling van de ruimtelijke elementen in een grafisch plan of in stedenbouwkundige voorschriften, enerzijds door een differentiatie van de hoofdbestemming, anderzijds door toevoegen van bijkomende specifiek gebiedsgerichte stedenbouwkundige voorschriften.

Een evaluatie en herziening van de typevoorschriften is in voorbereiding. In dat kader zal de opmaak van een typevoorschrift voor erfgoedlandschappen mee onderzocht worden.
10. De natuurwetenschappelijke waarde van het landschap is een van de waarden, die bij het afbakenen van een ankerplaats worden meegenomen. Het is evident dat de biologisch-ecologische waardering van elk gebied daar deel van uitmaakt. Bij de planologische vertaling van een aangeduide ankerplaats naar een erfgoedlandschap wordt door het beleidsveld onroerend erfgoed het behoud en de versterking van deze waarde, samen met de historische, esthetische, sociaal-culturele of ruimtelijk-structurerende waarde, voorgesteld. 

Een overzicht van definitief en voorlopig aangeduide ankerplaatsen is, samen met de besluiten waarin onder meer de natuurwetenschappelijke waarde wordt geduid, te vinden op www.onroerenderfgoed.be.
11. De stedelijke gebieden zijn in het kader van de opmaak van de Landschapsatlas destijds buiten beschouwing gelaten. Gevolg hiervan is dat de stedelijke landschappen tot nog toe een lacune vormen in het beleid en de regelgeving. Het nieuwe onroerend erfgoeddecreet zal deze tekortkoming in het beleid wegwerken. 
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