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Ruimtelijke uitvoeringsplannen   -   Kapitaalschade en gebruikerscompensatie

Het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid (art 6.2.1 tot en met 6.3.3) voorziet in een compensatie voor eigenaars van percelen die ten gevolge van een RUP (Ruimtelijk uitvoeringsplan) of een plan van aanleg een bestemmingswijziging van agrarisch gebied naar groengebied (natuur, bos, overig groen) kennen, het opleggen van een overdruk door een RUP of het opleggen van een erfdienstbaarheid tot openbaar nut. 

Daarnaast is er het decreet van 27 maart 2009 houdende vaststelling van een kader voor gebruikerscompensatie bij bestemmingswijzigingen, overdrukken, en erfdienstbaarheden tot openbaar nut. Dat decreet voorziet in een financiële compensatie voor gebruikers van percelen waarop gebruikersbeperkingen opgelegd worden ten gevolge van bestemmingswijzigingen door een RUP of een plan van aanleg.

De VLM (Vlaamse Landmaatschappij) is belast met de uitvoering van de aanvragen in verband met kapitaalschadecompensatie en gebruikerscompensatie. 

Vanuit de beleidsdomeinen Leefmilieu en Landbouw wordt voor 2010  380.000 euro voor gebruikerscompensatie inge​schreven. Voor kapitaalschade, de bevoegdheid van Ruimtelijke Ordening, werden tot nu toe nog geen middelen ingeschreven.

1. Inzake kapitaalschadecompensatie en gebruikerscompensatie voor de reeds definitief goedgekeurde RUP’s. 

Over welke RUP’s  gaat het en wanneer zijn deze goedgekeurd? Wat zijn de te volgen procedures voor deze RUP’s aangaande gebruikersschade en kapitaalschade?

De landbouwers (500?) die recht hebben op kapitaalschade zullen moeten worden aangeschreven zodat zij weten op welke wijze zij kapitaalschade kunnen innen. 
Hoeveel landbouwers zijn reeds op de hoogte gebracht van het feit dat zij recht hebben op kapitaalschade én op welke wijze zij deze kapitaalschade kunnen ontvangen? Welke timing voorziet men bij alle te volgen stappen in de procedure? Wat zal de uiteindelijke timing zijn waarbinnen de eerste, alsook de laatste kapitaalschade van deze dossiers vergoed zullen worden?

2. Inzake kapitaalschadecompensatie en gebruikerscompensatie bij RUP’s die nog in procedure zijn en waarvoor nog geen definitieve beslissing is genomen. 
Welke RUP’s zijn in voorbereiding  welke timing wordt er voorop gesteld, met andere woorden wanneer worden de principiële goedkeuringen op de Vlaamse Regering verwacht? Zijn er bij deze RUP’s gebieden die van bestemming “geel” naar “groen” gaan?

Zijn deze dossiers telkens zo voorbereid dat bij deze RUP’s opgenomen is welke percelen in aanmerking komen voor kapitaalschade en gebruikersschade zodat dit mee in openbaar onderzoek kan gaan?

