joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 455 van 24 juni 2010

van wilfried vandaele
1.
36 gemeenten hebben niet ingetekend voor het jaar 2010. Een overzicht vindt u in bijlage.
2.
In het totaal wordt er voor 2010 23,750 miljoen euro voorzien voor de uitvoering van de Samenwerkingsovereenkomst. 


Het subsidiebedrag wordt bepaald als volgt:

- voor de basis: 1.7 euro per inwoner en 1.4 euro per hectare gemeenteoppervlakte met een minimum van 20.000 euro per gemeente;

- voor het onderscheidingsniveau: 30.000 euro per aangestelde duurzaamheidsambtenaar waarbij het maximaal gesubsidieerd aantal afhankelijk is van het inwonersaantal;

- voor de projecten wordt een berekening gemaakt, waarbij rekening wordt gehouden met het inwonersaantal en de gemeenteoppervlakte en het beschikbare budget.


Lokale besturen worden ook vanuit de administratie en vanuit de provincies begeleid.

Vanuit de administratie worden handleidingen, voorbeelddocumenten, nieuwsbrieven,… beschikbaar gesteld. De meer inhoudelijke begeleiding en ondersteuning wordt geregeld door de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 met de provincies. Bij elke provincie moeten 7 VTE worden vrijgesteld om de gemeenten te ondersteunen.


Parallel aan de Samenwerkingsovereenkomst met de gemeenten en de provincies werd ook met de NGO-sector een overeenkomst afgesloten: enerzijds met BBL en anderzijds met VODO. De laatste overeenkomst ging ook in 2008 van start en geldt voor drie jaar. In het kader van deze overeenkomsten werden twee steunpunten opgericht: Tandem (samenwerkingsverband bestaande uit 9 milieu- en natuurverenigingen, waarbij BBL instaat voor de coördinatie) en Sla21 (VODO). Deze steunpunten hebben onder meer als doel gemeenten en provincies op het terrein te ondersteunen bij de uitwerking van de samenwerkingsovereenkomst die ze hebben afgesloten met de Vlaamse overheid. Daarnaast wordt ook het aanbod en de werking van de NGO-sector hierop afgestemd. Bij Tandem ligt de focus op de verschillende thema’s van de samenwerkingsovereenkomst. Bij Sla21 ligt de focus op het ondersteunen van de ‘integratie’ van Duurzame Ontwikkeling in het gemeentelijke en provinciale milieubeleid. 

3.
Het percentage van goedgekeurde gemeenten voor de basis en voor het onderscheidingsniveau is gelijklopend bij de beoordeling over het jaar 2008:

- 83% van de gemeenten voldoen aan de basis;

- 84% van de gemeenten die intekenden op het onderscheidingsniveau, behalen dit ook.
