hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 887 van 18  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. Punt 19.1. van de CAO van  6 november 1992 voor de personeelsleden van De Lijn omschrijft de activiteiten die verboden zijn en de activiteiten die toegestaan zijn mits machtiging van de directie.

De vereiste is telkens dat de belangen van De Lijn niet worden geschaad en de onberispelijke uitvoering van de dienst niet in het gedrang komt.

Een onderscheid wordt bijkomend gemaakt tussen enerzijds nevenactiviteiten die rijprestaties inhouden en overige nevenactiviteiten anderzijds, aangezien er voor prestaties in de vervoer- en transportsector wettelijke bepalingen inzake rij- en rusttijden te respecteren zijn.

2.
Een personeelslid dat een cumulatiemachtiging wenst te bekomen voor prestaties waarvoor geen absoluut verbod geldt, richt een schriftelijk verzoek aan de directeur van de entiteit, of aan de directeur-generaal voor wat personeelsleden van de Centrale Diensten betreft. De directie zal vervolgens haar standpunt meedelen aan het personeelslid. 
3.
Een aanvraag voor cumulatiemachtiging wordt opgenomen in het persoonlijk dossier van de aanvrager. Bijgevolg zijn de gevraagde statistieken niet beschikbaar.
4.
De bestaande maatregelen en procedure zijn door De Lijn uitgewerkt en zouden afdoende moeten zijn om de veiligheid van de klanten, de weggebruikers en de personeelsleden te garanderen.
