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Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek   -   E-Rare 2-project
Het onderzoeksprogramma E-Rare 2 streeft naar een betere coördinatie van het Europese onderzoek naar zeldzame ziekten. Dit is het domein bij uitstek waarin een Europese aanpak aangewezen en noodzakelijk is. Een Europese samenwerking zorgt er immers voor dat dit onderzoek efficiënter kan, en dat door duplicatie en versplintering van onderzoeksactiviteiten te vermijden. Ook worden de beschikbare data optimaler benut. 

De Europese Commissie heeft E-Rare 2 positief geëvalueerd. Dit betekent dat de opvolger van het huidige E-Rare nu van start kan gaan en zo, voor een periode van 4 jaar, het onderzoek naar zeldzame ziekten in Europa verder kan coördineren. Jammer genoeg toont het Fonds Wetenschappelijk Onderzoek – Vlaanderen (FWO-Vlaanderen) voorlopig geen interesse om aan dit netwerk van onderzoeksorganisaties deel te nemen.

Nochtans biedt dit platform veel mogelijkheden en kan het nieuwe wetenschappelijke inzichten verschaffen die nuttig zijn voor andere, veel voorkomende ziekten. Door dit onderzoeksproject te ondersteunen, kunnen we cruciale kennis opdoen en zo patiënten met een zeldzame ziekte een adequatere behandeling bieden. Dit kan hun levenskwaliteit enkel ten goede komen. Kortom, door dit onderzoek te steunen, kunnen we onderzoekers, artsen, maar bovenal de patiënten meer kansen geven. 
1. Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering met betrekking tot het E-Rare 2-programma?

2. Is het FWO - Vlaanderen van plan om te participeren in E-Rare 2?

Zo ja, hoe ziet die participatie eruit?

Zo niet, op welke reden(en) beroept het FWO – Vlaanderen zich?

