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Interbestuurlijke Producten- en Dienstencatalogus   -   Stand van zaken (2)

In opvolging van het antwoord op de parlementaire vraag nummer 169 van 4 februari 2010 “Interbestuurlijke producten- en dienstencatalogus   -   Stand van zaken”, stel ik de minister graag volgende vragen.
In zijn antwoord op de deelvraag: “Neemt de Vlaamse overheid initiatieven om deze interbestuurlijke producten- en dienstencatalogus te realiseren en zo ja, hoever staat het met dit project?” deelde de minister mee: “De laatste maanden heeft mijn administratie al heel wat werk verricht. Samen met de vertegenwoordigers van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) en de Vlaamse ICT-organisatie V-ICT-OR, die ICT’ers werkzaam in lokale besturen vertegenwoordigt, werken ze een gedetailleerd voorstel uit om de IPDC te realiseren. In het najaar van vorig jaar voerden ze een organisatie- en ICT-analyse uit om de mogelijkheden in kaart te brengen. De analyses gebeurden onder andere in workshops met lokale besturen en hun leveranciers. Dit resulteerde in een gezamenlijk voorstel door de administratie en de vertegenwoordigers van de lokale besturen.” In de stuurgroep Interbestuurlijk E-Government van 15 april 2010 werd vernomen dat de minister zeer binnenkort een beslissing over dit voorstel en dus over de opstart van een Interbestuurlijke Producten – en Dienstencatalogus zou nemen. Ondertussen zijn opnieuw enkele weken verstreken en de lokale besturen wachten in spanning af. 
Heel graag wensen wij echter te benadrukken dat in het betrokken dossier àlle elementen een wezenlijk belang hebben: met name (1) de nodige middelen voor het opstarten en onderhouden van het technologische platform, (2) de werkingsmiddelen (voor CPVI) om het project organisatorisch, inhoudelijk en technologisch te begeleiden en (3) de projectmiddelen (voor de VVSG en/of V-ICT-OR) om het project vanuit de zijde van de lokale besturen te helpen implementeren, invullen en bijsturen.
Graag benadrukken we eveneens het feit dat het voor de lokale besturen daar bovenop nog een ernstige financiële en organisatorische inspanning zal betekenen om deze integratie met de IPDC databank te realiseren. Sommige zullen dit zelf doen en de nodig tijd en middelen in stoppen, andere zullen noodgedwongen naar hun ICT-dienstenleverancier stappen. Het is vooral van belang dat de veralgemeende integratie door en mèt de lokale besturen zo snel mogelijk gerealiseerd wordt. Te lang hebben tientallen lokale besturen zelf het nodige inhoudelijke werk geleverd om de producten- en diensten van alle bestuursniveaus te beschrijven en aan te bieden. En al te vaak hebben we gezien dat het begeleidingsluik niet wordt voorzien in e-governmentprojecten waardoor de uitrol en implementatie veel te lang op zich laat wachten (denken we maar aan de trage acceptatie van de uitrol van de elektronische identiteitskaart door de federale overheid).

Daarom deze expliciete vraag: zal de minister rekening houden met de verzuchting, niet alleen van het consortium, maar van alle lokale besturen om te voorzien in de nodige projectmiddelen om van dit verhaal (na al die jaren) een succes te maken?

