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antwoord 

op vraag nr. 445 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van Willy Segers
Het Integratiedecreet zal worden ingevoerd in drie fasen.
In de eerste fase worden volgende onderdelen ervan in uitvoering gebracht: 

· de installatie en werking van de commissie Integratiebeleid; 

· de erkenning en subsidiëring van:

· het Vlaams Expertisecentrum Migratie en Integratie (VLEMI) met daarin de centrale ondersteuningscel m.b.t. het sociaal tolken en vertalen;
· de participatieorganisatie;
· het hoofdstedelijk integratiecentrum;
· de organisatie(s ) die zich richten tot de trekkende beroepsbevolking.
· de regiefunctie van de Vlaamse Gemeenschapscommissie inzake het integratiebeleid in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad;
· de procedure en voorwaarden inzake de toekenning van projectsubsidies.

Dit eerste uitvoeringsbesluit is op 23 juli 2010 principieel goedgekeurd door de Vlaamse regering en moet op 1 januari 2011 in werking kunnen treden. 
In een tweede fase zal er tegen 2012 een apart uitvoeringsbesluit worden opgesteld m.b.t. het sociaal tolken en vertalen. Op dat ogenblik zal, naast de centrale ondersteuningscel m.b.t. het sociaal tolken en vertalen die – gezien dit onderdeel tot de opdrachten van het VLEMI behoort – reeds op 1 januari 2011 van start zal gaan, ook het overige deel van Hoofdstuk VII/1 van het Integratiedecreet in werking treden. 
De derde fase tenslotte, is tweeledig. Enerzijds wordt daarin de uitwerking van het provinciale en lokale niveau opgenomen.  Deze onderdelen werden oorspronkelijk gepland voor de eerste fase, maar moesten worden uitgesteld gezien de noodzaak tot afstemming ervan met de processen i.v.m. de interne staatshervorming en de planlastvermindering. Anderzijds worden voor deze derde fase een aantal onderdelen van het Integratiedecreet uitgewerkt waarvoor wetenschappelijk onderzoek vereist is. In concreto gaat het over de artikelen 44 en 44/1 die handelen over het opstellen van een prioriteitsstelling voor de erkenning van integratiediensten, het opstellen van regels voor de verdeling van de beschikbare middelen over integratiecentra en -diensten en het opstellen van een evaluatiesysteem voor de beoordeling van de meerjarenconvenanten. Deze derde fase moet ten laatste op 1 januari 2013 in werking kunnen treden.

