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antwoord

op vraag nr. 512 van 13 juli 2010

van willy segers
1.
De uiterst succesvolle dertigste editie van de Gordel heeft opnieuw aangetoond dat deze 
manifestatie op ruime belangstelling kan rekenen. Opnieuw trokken duizenden Vlamingen 
naar de Vlaamse Rand om er samen te sporten en zij benadrukten op die manier tegelijkertijd 
het Vlaams karakter van de Rand. Administrateur-generaal Carla Galle verwoordde het zelf 
treffend door in een van de interviews die ze gaf te stellen “De Gordel is de Vlaamse Rand en 
de Vlaamse Rand is de Gordel.” Deze overtuiging blijft voor mij ook na de dertigste editie 
onverkort van kracht. In dit opzicht overstijgt de betekenis en het belang van de Gordel dan 
ook de noodzakelijke splitsing van de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde. Voor een meer 
gedetailleerd overzicht van de geschiedenis en de betekenis van de Gordel, verwijs ik graag 
naar de recent verschenen Bloso publicatie: “30 jaar gewogen en bewogen. Geschiedenis van 
de Gordel”. 
Naast de politieke betekenis die onlosmakelijk met elke Gordel is verbonden, groeide met de jaren ook het belang van de Gordel als recreatief en sportief gegeven. Als minister van Sport verheugt het me te kunnen stellen dat de Gordel het grootste sportieve eendagsgebeuren van Vlaanderen is. Met het verhogen van de sportparticipatie als een belangrijk punt in mijn beleidsnota, lijkt de Gordel alvast een schitterend instrument om dit te realiseren. 
Nochtans mag het dubbele succes van de Gordel –een vriendelijk politiek signaal en een even vriendelijk sportief en familiaal gebeuren- niet leiden tot een genoegzaam achteroverleunen en zonder kritische reflectie jaarlijks opnieuw aanbieden van exact dezelfde formule. Dat de Gordel na al die jaren nog steeds een succesvol evenement is, is zonder twijfel de grote verdienste van het Bloso-team dat onder leiding van administrateur-generaal Galle telkens weer heeft gezocht naar manieren om de Gordel te verbeteren en te innoveren waar nodig en waar mogelijk. Dat mevrouw Galle thans de vraag formuleert of er nog een 31ste editie van de Gordel moet komen, vormt op zich geen probleem. Na elke editie wordt volkomen terecht de vraag gesteld “Wat nu?”. Deze vraag stellen en beantwoorden behoort dan ook tot de normale evaluatieprocedure. 
Reeds bij de eerste uitspraken van mevrouw Galle over de toekomst van de Gordel, deelde ik haar mee hierover een open gesprek met haar te willen voeren. Het leek me logisch met dit gesprek te wachten tot na de jubileumeditie van zondag 5 september. Zonder vooruit te lopen op het resultaat van dit gesprek, kan ik alvast meedelen dat mijn uitgangspunt de vraag zal zijn hoe een 31ste editie van de Gordel er uit kan zien. 

2.
 Zie antwoord op vraag 1. 
3.
Zie antwoord op vraag 1.
