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1. Dit project werd onderzocht en geanalyseerd op de toepasbaarheid voor de bussen van De Lijn. Daar het hier een software aanpassing van de motorsturing betreft, is een aanpassing van de PVG (proces verbaal van goedkeuring) wettelijk verplicht. Tot vandaag is dit alleen beschikbaar voor één type Mercedes motor. De Mercedes motor OM 457 Euro 3 is vandaag als enige motor in bussen gecertificeerd met deze aangepaste motorsturing.
Voor het verkrijgen van deze goedkeuring moeten een aantal testen opnieuw worden uitgevoerd en dit voor elk type van motor waarvoor deze speciale afstelling wordt aangevraagd. Dat is ook de reden waarom bij het Hamburgs bedrijf VHH slechts 45 bussen van de in totaal 563 bussen met die speciale motorafstelling zijn uitgerust. De Lijn heeft zelf geen Mercedes motoren van dit goedgekeurd type in zijn bussen. Daarom is het voor De Lijn vandaag nog niet mogelijk om deze motorafstelling te gaan testen.
De kostprijs voor een softwareaanpassing van de motorsturing voor de Mercedes OM 457 Euro 3 motor bedraagt ongeveer 3000 euro per bus. De ontwikkeling- en testkosten voor dit type motor bedroeg ongeveer 500.000 euro. De Lijn neemt vandaag een afwachtende houding aan, maar zal de ontwikkeling van deze voorgestelde veelbelovende speciale motorafstelling verder volgen. De mogelijk te realiseren winst dient ook steeds te worden afgezet tegen de investeringskost.
2. Een evaluatieproef werd vorig jaar uitgevoerd met een dieselbrandstof waarbij een brandstofbesparing tussen 2-3% en een CO2 reductie tot 5% werd beloofd. Na onderzoek en uitgebreide testen met verschillende types van bussen is helaas tot de slotsom gekomen dat deze nieuwe dieselbrandstof geen brandstofbesparingen tot resultaat had.

Voorheen zijn tevens verschillende proeven met veelbelovende brandstofbesparende additieven voor de dieselbrandstof uitgevoerd op de motortestbank van De Lijn in Destelbergen. Helaas had geen enkele van deze additieven het gewenste resultaat.

Een ander project is de aankoop van diesel hybride bussen. Een diesel hybride bus zal - gelet op de ervaring - minimum tussen de 20 – 25 % minder brandstof gaan verbruiken en daar de CO2-uistoot recht evenredig is met het brandstofverbruik, zal deze eveneens tussen de 20-25% dalen. 
