vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 934

van 28 juni 2010

van sas van rouveroij
Binnenvaart   -   Walstroominstallaties

In sommige havens kunnen binnenschepen gebruik maken van walstroom in plaats van hun dieselmotoren draaiende te houden voor hun energievoorziening. Dat is goed voor het milieu en de luchtkwaliteit in het dichtbevolkte Vlaanderen. Met walstroom wordt immers een aanzienlijke reductie van PM 10 (fijn stof), NOx (stikstofoxiden) en CO² (koolstofdioxide) uitstoot bereikt. Bovendien voorkomt walstroom geluidshinder. 

In Nederland heeft de Nationale Havenraad de Richtlijn Walstroom Binnenvaart vorig jaar goedgekeurd. Het doel van de richtlijn is het bieden van uniformiteit aan de gebruikers van walstroom en het bevorderen van de kennisuitwisseling tussen de walstroomaanbieders. Een uniform systeem moet de toepasbaarheid vergroten en de kosten laag houden. In een volgende stap wil de Nederlandse Vereniging Binnenvaart het systeem in heel de Europese Unie uitrollen.

In Vlaanderen is walstroom nog niet overal voorzien ondanks de voordelen van een elektrische aansluiting.

Daarom had ik graag van de minister vernomen of zij een faciliterende rol voorziet voor de uitrol en uniformisering van walstroominstallaties op die plaatsen waar een relevant aantal binnenschepen aanmeert, waaronder uiteraard de zeehavens van Antwerpen en Gent. Zo ja, welke?

Zo neen, waarom acht de minister het niet nuttig om ter zake een beleid te ontwikkelen? 

