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Het dagelijks seniorenmagazine “Linking Generations presenteert…” wordt niet voortgezet op TV Brussel. Ondanks de overwegend positieve kritiek vanuit de doelgroep, komt er dus een einde aan het dagelijks halfuurtje seniorentelevisie, dat drie maal per dag werd uitgezonden. Ook  de Brusselse Ouderenraad, initiatiefnemer voor dit proefproject, stuurde een positief evaluatieverslag naar de Vlaamse Gemeenschapscommissie die de eerste reeks bekostigde.
Hoofdreden voor het stopzetten van dit programma, dat van begin oktober 2009 tot eind maart 2010 liep, blijkt de economische crisis te zijn. De prioriteiten van de bevoegde kabinetten liggen blijkbaar op een ander vlak. 

Uit een rondvraag bij verenigingen over heel Vlaanderen blijkt dat er wel degelijk nood is aan een “ander” soort televisie voor deze doelgroep. Bovendien raken de senioren nu een belangrijke bron van informatie kwijt over wat er gaande is in onze hoofdstad. Het item “Het Rollend Oog” trachtte bijvoorbeeld opmerkelijke mensen uit het Brusselse in beeld te brengen en aan het woord te laten.

Hiernaast wilde dit programma ook een brug slaan tussen jong en oud, en de interesse aanwakkeren bij de jongere generaties voor de leefwereld van de ouderen. Vandaar ook de titel “Linking Generations”. Op zich jammer dus dat dergelijke “intergenerationele” televisie van het (Brusselse) scherm verdwijnt.
1. Spelen ook niet-economische motieven een rol bij het stopzetten van dit programma? Indien ja, welke concreet?

2. Indien er opnieuw budgettaire middelen vrijkomen, overweegt de minister om een dergelijk seniorenprogramma opnieuw te subsidiëren? Beschouwt de minister het noodzakelijk dat dergelijke programma’s in de toekomst blijven bestaan?

3. Voorziet de minister andere initiatieven om de senioren op de hoogte te houden van wat er reilt en zeilt in Brussel?
