pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 437 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
De Vlaamse overheid subsidieert TV Brussel structureel voor het volbrengen van haar opdracht, met name informatie, animatie, vorming en ontspanning te brengen met de bedoeling binnen haar zendgebied de communicatie onder de bevolking te bevorderen en bij te dragen tot de algemene sociale en culturele ontwikkeling van de regio.

Hierbij staat de regionale informatie en dienstverlening aan de burger centraal.

Het toekennen van projectsubsidies aan de mediapartners zoals de organisatie van de gezamenlijke verkiezingsshow, Klas in de media en in casu het seniorenprogramma "Linking Generations" ressorteert onder het lokaal mediabeleid van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.
Aangezien het seniorenprogramma volledig door de Vlaamse Gemeenschapscommissie werd gefinancierd moet deze vraag dan ook in de raad van de VGC worden gesteld.

Ik stel vast dat naar aanleiding van een mondelinge vraag van de heer Jef Van Damme aan mevrouw Brigitte Grouwels, collegelid bevoegd voor media, de al dan niet verdere financiering van het seniorenprogramma reeds werd besproken.

Het ging hier om een eenmalige subsidie waarbij het productiebedrijf ervan uitging dat het programma, na drie maanden proeflopen in Brussel, zou kunnen worden doorverkocht aan andere kanalen en regionale zenders en 'zelfbedruipend' zou worden.

Bedoeling van de subsidie was het proefproject op de rails te zetten omwille van het belang en de meerwaarde van televisie, gericht op ouderen, in een stedelijke context. Maar met de duidelijke boodschap dat het om een eenmalige investering ging.
