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vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

antwoord 
op vraag nr. 438 van 28 juni 2010
van cindy franssen
1.
De Commissie Gelijke Kansen is in 2010 tot hiertoe tweemaal plenair samengekomen: op 28 januari en op 21 april. Daarnaast vonden er in februari en maart 12 bijeenkomsten plaats waarin de voorzitter van de Commissie Gelijke Kansen (stafmedewerker van het team Gelijke Kansen in Vlaanderen, Stafdienst van de Vlaamse Regering) bilateraal overleg pleegde met individuele commissieleden of met clusters van commissieleden die rond verwante beleidsthema’s werken. De beslissing van de Commissie om te kiezen voor deze werkvorm werd ingegeven door haar taakstelling. Die bestond in de eerste jaarhelft hoofdzakelijk uit de voorbereiding van een nieuw doelstellingenkader Gelijke Kan​sen (vast te leggen door de Vlaamse Regering). Tijdens een reeks van bilaterale overlegmomenten kon er veel efficiënter en diepgaander worden gewerkt dan in een plenaire vergadering het geval zou zijn.


Op 24 juni was een plenaire vergadering gepland met als belangrijkste agendapunt: de voorbereiding van de omzetting van het nieuwe doelstellingenkader in actieplannen. Vermits de Vlaamse Regering dit doelstellingenkader pas op 9 juli vastlegde, werd de geplande bijeenkomst van de Commissie Gelijke Kansen verplaatst tot na de zomerperiode. De eerstvolgende bijeenkomst vindt plaats op 3 september 2010.

2.
De verslagen van de ambtelijke Commissie worden niet langer systematisch op de website van Gelijke Kansen in Vlaanderen gepubliceerd, maar rechtstreeks verstuurd naar de commissieleden. Om de actualisatie en het onderhoud van de website beheersbaar te houden is er voor geopteerd om de via de website aangeboden informatie te beperken tot de gegevens die relevant zijn voor het brede publiek. Wat de toepassing van de opencoördinatiemethode en de werkzaamheden van de ambtelijke Commissie betreft, zijn dat de sleuteldocumenten die aan de werking ontspruiten, namelijk het doelstellingenkader, de actieplannen en de verslagfiches bij de actieplannen.

3.
De verslagen van de bijeenkomsten van de ambtelijke Commissie Gelijke Kansen kunnen na elke vergadering worden opgevraagd bij de administratie Gelijke Kansen. Het is echter niet de bedoeling om een mailinglijst aan te leggen met adressen van niet-commissieleden en hen systematisch de verslagen te bezorgen. De bijeenkomsten van de Commissie Gelijke Kansen zijn immers werk- en denkvergaderingen van ambtenaren, ter voorbereiding van de besluitvorming en nog niet politiek gevalideerd. Het gaat om momentopnamen in een proces dat uiteindelijk leidt tot sleuteldocumenten: voorstellen voor de Vlaamse Regering, actieplannen en verslagfiches. Tussentijdse versies van deze documenten worden afgetoetst en besproken met het middenveld.


De finale versies van de sleuteldocumenten hebben een definitieve status. Het zijn deze documenten waarop de Commissie Gelijke Kansen kan worden aangesproken door belanghebbenden en geïnteres​seerden, waaronder ook de Vlaamse Volksvertegenwoordigers die dat wensen. Deze documenten worden gepubliceerd op de website van Gelijke Kansen in Vlaanderen en actief verspreid.
