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Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid   -   Ontwikkelingssamenwerking

In het Vlaams Regeerakkoord staat: “De Vlaamse ontwikkelingssamenwerking streeft naar intra-Vlaamse coördinatie (ook met de provincies, steden en gemeenten) en transparantie, en naar coherentie zowel intern als met andere regio’s en (deel)staten en met de internationale gemeenschap. Ter bevordering van de effectiviteit en coherentie van de ontwikkelingssamenwerking neemt de Vlaamse overheid het initiatief tot een periodiek overleg op de Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid.”
Graag had ik aangaande dat laatste antwoord van de minister op volgende vragen.

Is er deze legislatuur, “ter bevordering van de effectiviteit en coherentie van de ontwikkelingssamenwerking”, al (een) periodiek overleg geweest op de Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid? 

Zo ja, hoe vaak? Welke zijn de resultaten/conclusies/aanbevelingen van dat overleg wat betreft de coördinatie inzake Vlaamse ontwikkelingssamenwerking?

Zo neen, waarom niet? 

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers, Peeters (vraag nr.299), Lieten (nr. 191), Bourgeois (nr. 459), Vandeurzen (nr. 298), Crevits (nr. 965), Van den Bossche (nr. 398), Muyters (nr. 502), Schauvliege (nr. 476) en Smet (nr. 447).
