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Logiesdecreet   -   Niet-rokerskamers
Op 1 januari 2010 werd het nieuwe Logiesdecreet van kracht. Het decreet legt 5 categorieën vast  en legt per categorie een aantal minimumeisen op inzake brandveiligheid, comfort, hygiëne en onderhoud waaraan elke logies van een bepaalde categorie moet voldoen. 

Wat de categorie van de hotels betreft, zijn hotels gunningplichtig en moeten ze aan een aantal basisnormen (openings- en exploitatiekosten) beantwoorden. Voldoen ze aan deze basisnormen, dan krijgen ze 1 ster. 

Daarnaast kan een hotel aanspraak maken op 2 tot 5 sterren en in een hogere comfortclassificatie worden ingedeeld op basis van een aantal uitgebreidere normen. 

In tegenstelling tot heel wat Europese landen wordt in Vlaanderen bij de classificatienormen weinig aandacht besteed aan de aanwezigheid van niet-rokerskamers. Een vergelijking tussen de 3-sterrenhotels in 29 Europese landen door het EEC (Europees Centrum voor de Consument) toont dat slechts in 5 landen de aanwezigheid van niet-rokerskamers niet verplicht is, waaronder België. De aanwezigheid van hotelkamers voor niet-rokers is in het Logiesdecreet niet opgenomen bij de basisnormen, maar vormt slechts een te verwaarlozen punt bij de uitgebreidere classificatienormen. 

1. Hoe komt het volgens de minister dat de aanwezigheid van niet-rokerskamers in hotels geen verplichting is? 

2. Gaat de minister ervan uit dat elk vergund hotel minstens over een aantal hotelkamers voor niet-rokers zou moeten beschikken? 

3. Is de minister van plan om het Logiesdecreet in die zin aan te passen?
