philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 506 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gwenny De Vroe
1.
Het bijzonder plan van aanleg “Binkomstraat’ van de gemeente Boutersem, zoals goedgekeurd bij ministerieel besluit van 1 juni 1995 is ongewijzigd van toepassing. De voorschriften voorzien ontginningsgebied met nabestemming agrarisch gebied met landschappelijke waarde of natuurgebied met wetenschappelijke waarde (art.2), ontginningsgebied met nabestemming natuur met wetenschappelijke waarde (art. 3), ontginningsgebied en zone voor tijdelijke opslag met nabestemming natuurgebied met wetenschappelijke waarde (art.4) en zone voor lokaal verkeer (art5). Zowel artikel 2, 3 als 4 bepalen dat bij een aanvraag tot ontginnen of reliëfwijziging naast een herbestemmingsplan een grondbalans wordt toegevoegd, waarbij duidelijk wordt aangegeven welke gronden en welke hoeveelheden zullen verwijderd worden en welke zullen verplaatst worden. Tevens wordt een fasering opgelegd en een werkveld bij ontginning van maximaal 6ha. 

Een kleine historiek van het dossier geeft aan dat de plenaire vergadering plaats vond op 29 juni 1994, het voorstel werd voorlopig aanvaard door de gemeenteraad van Boutersem op 28 juli 1994, het openbaar onderzoek vond plaats van 16 augustus 1994 tot 16 september 1994 en telde 31 bezwaarschriften, het ontwerp werd definitief aanvaard door de gemeenteraad van Boutersem op 6 april 1995. Regionale commissie noch bestendige deputatie van Brabant brachten een tijdig advies uit. 

Het bijzonder plan van aanleg werd door de Vlaamse minister bevoegd voor de ruimtelijke ordening goedgekeurd op 1 juni 1995. 

2.
De voorschriften van een bijzonder plan van aanleg hebben verordenende kracht. Zowel de burger als de gemeentelijke overheid zullen deze voorschriften bij het nemen van vergunningsplichtige initiatieven of van beslissingen daarover, moeten toepassen. De vergunningverlenende overheid zal haar beslissing moeten motiveren, onder meer op basis van de overeenstemming met het voorschrift van het bijzonder plan van aanleg.

Het voorschrift voorziet niet dat het college van burgemeester of schepenen of de gemeente een initiatief dient te nemen. 
Voor deelvragen 3 en 4: zie het antwoord van minister Schauvliege
