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1. Naast een groot aantal studies over de effecten van ontwormingsmiddelen op de mestafhankelijke fauna, zijn er verschillende indirecte studies uitgevoerd die de invloed van mest en mestwater (via hun afgeleide omgevingsvariabelen nitriet, nitraat en ammonium, alsook pesticiden) op amfibieën onderzochten. Directe studies waar de effecten van avermectines of andere macrocyclische lactonen op amfibieën werden in kaart gebracht, zijn er niet of toch niet bekend in de internationale literatuur.

De huidige generatie ontwormingsmiddelen (e.g. abamectine, ivermectine, doramectine, moxidec​tine) behoren tot de avermectines en milbemycines (deze vormen samen de macrocyclische lactonen). Deze macrocyclische lactonen zijn onoplosbaar in water, immobiel in de bodem, en worden snel afgebroken door licht en zuurstof tot minder bioactieve elementen. Hun eventueel schadelijke effecten op niet doelorganismen zijn relatief goed onderzocht. Zo werden sterk letale effecten vastgesteld op mestafhankelijke geleedpotigen, zoals kevers en vliegen (1), en ondervinden een aantal insectenetende vogelsoorten indirect negatieve effecten door een verlaagd voedselaanbod (2). In de aquatische sfeer zijn schadelijk invloeden vastgesteld op de watervlo Daphnia, een gangbare indicator voor polluentenonderzoek, en werd een verlaagde fitness bij vis geobserveerd (3). De productfiche van abamectine vermeldt bovendien zelf dat het pesticide toxisch is voor vis en wilde dieren, alsook een risico kan vormen voor bedreigde soorten van vis, amfibieën, schaaldieren en insecten (4).

De algemene achteruitgang van amfibieën in de laatste decennia is een vaststaand feit. Verschillende redenen worden hiervoor aangehaald, zoals direct habitatverlies, achteruitgang van de habitatkwaliteit, overexploitatie, invasieve beconcurrerende of predaterende soorten en klimaatswijzigingen (5). In een recente literatuurstudie (6) wordt de invloed van landbouw​chemicaliën op amfibieën uitgebreid in kaart gebracht. Amfibieën zijn omwille van hun deels aquatische levensfase zeer gevoelig aan pesticiden. Dit uit zich in een verlaagde fitness, waardoor ze vatbaarder worden voor ziekten (bvb. chytride schimmel), een verstoorde metamorfose wat leidt tot een onvolledige seksuele differentiatie en lichamelijke vervormingen (bvb. ledematen, zichtvermogen). 
Hoewel directe studies over de effecten van macrocyclische lactonen op amfibieën niet bekend zijn, toch niet in de internationale literatuur, zijn er desondanks sterke aanwijzingen dat bij intensief gebruik van deze middelen ook voor deze groep negatieve effecten te verwachten zijn. Het hanteren van het voorzorgsprincipe is dus raadzaam. Zo werden reeds alternatieve methoden om worminfecties bij vee tegen te gaan, in een overzicht gebracht (7). Deze methoden omvatten gewijzigde begrazingspatronen (geen permanente beweiding van percelen), vaccinatie van vee, in quarantaine plaatsen van de dieren buiten het natuurgebied tijdens de ontwormingsperiode, inzetten van schimmels ter bestrijding van parasieten, biologische ontwormingsmiddelen tot en met genregulatie van parasieten.

2a.
De aanleg van poelen in het buitengebied heeft een belangrijke meerwaarde voor verscheidene organismen. Los van het feit of er ontwormingsmiddelen worden gebruikt bij het vee, blijkt uit monitoring dat deze poelen niet alleen binnen de kortste keren bevolkt worden door verschillende amfibieënsoorten (8), ook andere (semi)aquatische soorten, zoals libellen en waterkevers, profiteren hier in grote mate van. Het achterwege blijven van het onderhoud en het verlies van deze kleine landschapselementen in het verleden, heeft in grote mate bijgedragen tot het verlies van amfibieënpopulaties in Vlaanderen. Het herstellen en aanleggen van poelen is dus van cruciaal belang voor het voortbestaan van deze groep soorten. Een groot deel van deze poelen wordt bovendien aangelegd in natuurgebieden die door de Vlaamse overheid  of terreinbeherende verenigingen beheerd worden, alwaar het gebruik van voormelde macrocyclische lactonen als ontwormingsmiddel wordt ontmoedigd, of waar men te behandelen dieren in quarantaine plaatst buiten de natuurterreinen om te behandelen met ontwormingsmiddelen. 

2b.
Het aanleggen van poelen gebeurt voornamelijk op vrijwillige basis en is momenteel een zeer laagdrempelige methode die ook resultaat oplevert. Het volledig bannen van meststoffen in een bufferzone rond de poel zal de aanleg van nieuwe poelen afremmen. Het insijpelen van meststoffen is slechts een van de factoren die een invloed kunnen hebben op het leven in de poel. Het gebruik van bestrijdingsmiddelen heeft een grotere invloed op de waterkwaliteit dan natuurlijke bemesting en is bij de meeste overheden een voorwaarde voor het krijgen en behouden van subsidies voor de poel. De Regionale Landschappen zijn momenteel het meest actief in het stimuleren van de aanleg van poelen. Zij raden eigenaars van poelen aan om minstens 3/4 van de poelomtrek af te rasteren zodat vertrappeling en bemesting van de oever voorkomen wordt. Beperkende maatregelen op het gebied van de begrazing tijdens de winterperiode en het vroege voorjaar zijn voorlopig niet aan de orde.
In het kader van beheerovereenkomsten met de Vlaamse overheid voor poelen is de afrastering over ten minste de halve omtrek van de poel en een verbod op bestrijdingsmiddelen in en rond een poel opgenomen in de na te leven technische richtlijnen voor dat type beheerovereenkomst.
3.
Op dit moment wordt met deze problematiek vooral rekening gehouden in het intern beleid van ANB en de terreinbeherende verenigingen. Het Agentschap voor Natuur en Bos en de terreinbeherende organisaties zijn begaan met het evenwicht tussen dierengezondheid in het natuurbeheer en effecten van ontwormingsmiddelen op andere organismen. Langdurige actieve stoffen voor ontwormen worden weinig of niet meer gebruikt bij dieren die het ANB en terreinbeherende organisaties zelf in het natuurbeheer inzetten.

Het mijden van het gebruik van avermectines is binnen het ANB algemeen aanvaard en toegepast. In de inscharingsovereenkomsten in de regio Hageland wordt bijvoorbeeld standaard opgenomen dat er geen ontwormingsmiddelen op basis van ivermectines gebruikt mogen worden. Ook in West-Vlaanderen wordt de aanbeveling met een begeleidende brief aan de gebruikers van de gronden bezorgd. De begrazingsdruk op de eigen terreinen is ook zo laag dat er weinig gevaar bestaat voor overbemesting en de uitscheiding van ontwormingsmiddelen is navenant.
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