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Schepenmandaat   -   Akte van voordracht met einddatum
Bij de inwerkingtreding van het nieuw gemeentedecreet werd een vernieuwing ingevoerd die verband houdt met de duur van het mandaat en de regeling van de opvolging voor een burgemeester, schepen of voorzitter van de gemeenteraad. In het decreet wordt een procedure geregeld waardoor het mogelijk wordt om in volle transparantie reeds vanaf de benoeming van een burgemeester, schepen of voorzitter, de einddatum van zijn mandaat te bepalen en tevens reeds te regelen wie hem zal opvolgen voor de resterende duurtijd van het mandaat. Dat gebeurt via een vermelding op de akte van voordracht. 

Het artikel 45 § 1 stelt o.m.:
“Behalve de schepenen benoemd overeenkomstig artikel 44, § 3 en § 4, tweede lid, worden de schepenen door de gemeenteraad onder de gemeenteraadsleden verkozen op basis van een gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen, ondertekend door meer dan de helft van de verkozenen op de lijsten die aan de verkiezingen deelnamen.” 

Verder:
“De gezamenlijke akte van voordracht kan tevens de einddatum van het mandaat van een kandidaat-schepen vermelden. In dat geval kan op de akte van voordracht de naam vermeld worden van de persoon die hem zal of de personen die hem zullen opvolgen voor de resterende duurtijd van het mandaat. In voorkomend geval is de schepen bij het bereiken van de einddatum van het mandaat van rechtswege ontslagnemend en wordt hij van rechtswege opgevolgd door de persoon die in de akte van voordracht als opvolger is vermeld.” 

Het artikel maakt melding van het feit dat de naam van de opvolger KAN vermeld worden. Het is eveneens zo dat bij de gezamenlijke akte van voordracht de einddatum van een mandaat van een schepen kan worden opgenomen, zonder dat er melding wordt gemaakt van de naam van een opvolger. Die naam kan later worden ingevuld door een nieuwe akte van voordracht van de kandidaat-mandataris.

De zetelende mandataris is van rechtswege ontslagnemend bij de einddatum, opgenomen op de gezamenlijke akte van voordracht.

1. Kan een schepen die via de gezamenlijke akte van voordracht, afstand doet van zijn mandaat op een bepaalde datum, nadien opnieuw voorgedragen worden via een nieuwe akte van voordracht?

Zo ja, is dit de intentie geweest van het nieuw gemeentedecreet? 

2. Lijkt de minister een aanpassing van het gemeentedecreet in dit verband aangewezen? 
