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van annick de ridder
Overeenkomstig artikel 45, §1, tweede lid, van het Gemeentedecreet, is het mogelijk om in de gezamenlijke akte van voordracht van een schepen een datum op te nemen waarop de betrokken schepen, in de loop van de gemeentelijke bestuursperiode, zijn schepenmandaat zal beëindigen. In dit geval kan ook de naam van de opvolger vermeld worden, maar dat is geen verplichting. 
Op de datum, vermeld in de akte van voordracht, neemt het mandaat van de betrokkene van rechtswege een einde. Indien er in de akte van voordracht een opvolger vermeld staat, wordt deze vanaf de desbetreffende datum automatisch schepen. Staat er echter geen opvolger vermeld in de akte van voordracht, dan is er een vacature en moet een nieuwe schepen verkozen worden. 
De verkiezing van een schepen gebeurt door de gemeenteraad op basis van een gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen. Deze gezamenlijke akte van voordracht moet aan de ontvankelijkheidsvoorwaarden voldoen, vermeld in artikel 45 van het Gemeentedecreet. Indien gemeenteraadsleden ervoor opteren om de uittredende mandataris opnieuw voor te dragen en hiertoe een gezamenlijke akte van voordracht indienen, die aan de ontvankelijkheidsvoorwaarden voldoet, bestaat daartegen geen juridisch bezwaar. Het is dus met andere woorden de eigen keuze van de gemeenteraadsleden om de uittredende mandataris al dan niet opnieuw voor te dragen. Dit is niet strijdig met de bedoeling van de decreetgever die de autonomie van de gemeenteraad heeft willen waarborgen. 
