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Personeel lokale besturen   -   Decretale graden
Sinds kort moeten decretale graden (ontvangers en secretarissen) die statutair benoemd zijn opnieuw een proefperiode doorlopen, als zij van bestuur wensen te veranderen. Pas na een jaar in hun nieuwe functie worden zij dan opnieuw statutair benoemd.

Deze regel maakt dat het voor velen onder hen een serieuze drempel is om de beslissing te nemen van bestuur te veranderen. Zij dienen immers hun vaste benoeming op te geven om zich dan een jaar in de onzekerheid te begeven. Dit is geen situatie die de personeelsmobiliteit tussen de verschillende overheden stimuleert.

Een oplossing in deze kan zijn om de proefperiode van een decretale graad niet op te leggen indien de kandidaat reeds met succes werkzaam geweest in dezelfde graad bij een ander lokaal bestuur. Op die manier moet een kandidaat die zich reeds bewezen heeft zich niet meer door allerhande zware proeven worstelen. Decretale graden worden sowieso in de loop van de carrière geëvalueerd met een mogelijk ontslag bij slecht functioneren.

Een gelijkaardige regeling kan uiteraard gelden voor overige statutaire personeelsleden. Ook dat zou de personeelsmobiliteit bevorderen.

1. Erkent de minister deze problematiek?

2. Zal de minister in de nabije toekomst naar oplossingen zoeken om dit hiaat zoveel mogelijk weg te werken? Zo ja, in welke richting denkt hij dan vooral?

