Bijlage: Uittreksel uit het document Richtlijnen naar aanleiding van de federale verkiezingen van 13 juni 2010

“Richtlijnen voor het VRT-personeel

De richtlijnen die de geloofwaardigheid van de VRT als onafhankelijke en onpartijdige berichtgever garanderen, worden tijdens de carentieperiode uitgebreid. In geen geval mag  de indruk worden gewekt dat bepaalde politieke partijen, kandidaten of standpunten bevoordeeld of benadeeld worden. Tegelijkertijd heeft de VRT de opdracht een leidinggevende rol te vervullen op gebied van informatie.

De volgende richtlijnen dienen dan ook te worden nageleefd :
1. In alle programma’s, programma-items en berichten moet worden vermeden dat de indruk zou kunnen gewekt worden dat aan verkiezingspropaganda wordt gedaan. De informatieprogramma’s, de mededelingen en de programma’s met een algemene informatieve inslag, en alle informatieve onderdelen moeten immers in een geest van politieke en ideologische onpartijdigheid worden verzorgd.
2. Enkel in de programma’s en programma-items die door de directie onder de redactionele verantwoordelijkheid van een hoofdredacteur zijn geplaatst, mogen politieke gasten uitgenodigd worden.

Richtlijnen voor zangers, acteurs, entertainers,…

De algemene richtlijnen zijn ook van toepassing op deze medewerkers. Zij moeten hun gewone act kunnen doen, maar als ze opkomen bij de verkiezingen moet hun medewerking beperkt blijven tot hetgeen hun gebruikelijke activiteit is. Uiteraard mogen deze medewerkers gedurende de carentieperiode niet speciaal worden geprogrammeerd met de bedoeling hen onder de aandacht van het publiek te brengen. In een spelprogramma of talkshow bijvoorbeeld mogen geen personen die bij het publiek als politicus bekend zijn, worden opgevoerd als panel- of praatgast, ook al komen ze nu niet op voor de verkiezingen en het mag evenmin indien de gasten weliswaar niet als politicus bekend zijn maar nu kandidaat zijn voor de verkiezingen.
(…)
Voor iedereen moet bij elk concreet probleem de leidraad zijn dat de programmamakers en verantwoordelijken zich opstellen op een manier waarbij elk redelijk denkend mens ervan overtuigd is dat in de uitzendingen geen enkele politieke partij, kandidaat of standpunt bevoordeeld of benadeeld wordt.

Richtlijnen voor zelfstandige medewerkers die toeleveren aan programma’s

Medewerkers die niet onder gezag staan van de VRT maar op een zelfstandige basis diensten leveren aan programma’s, programma-items of berichten dienen rekening te houden met de specifieke eisen van de uitzendingen tijdens de verkiezingsperiode. Voor de VRT is het belangrijk dat zijn geloofwaardigheid als onafhankelijke en onpartijdige omroep steeds gegarandeerd blijft. Er mag niet de indruk worden gewekt dat bepaalde politieke partijen of standpunten bevoordeeld of benadeeld worden. Enkel wie dit standpunt van strikte terughoudendheid in de uitzendingen onderschrijft, mag zijn medewerking aan de programma’s, programma-items en berichten blijven verlenen.

Richtlijnen t.a.v. programma’s toegeleverd door productiehuizen

De richtlijnen die hierboven aan bod komen zijn van toepassing op de programma’s die door productiehuizen worden toegeleverd of die in samenwerking of coproductie met derden tot stand komen.

Richtlijnen voor uitzendkrachten
Ook voor de uitzendkrachten die worden tewerkgesteld bij de VRT geldt een meldingsplicht indien ze zich kandidaat stellen. Ze melden dit  aan het uitzendkantoor dat op zijn beurt de betrokken directies inlicht. Binnen de directies dienen de gepaste maatregelen te worden genomen om de richtlijnen die hierboven aan bod komen t.a.v. de uitzendkrachten in de praktijk om te zetten.”


