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1. Er dient een duidelijk onderscheid gemaakt te worden tussen 5,5 reizigers/m2 en 7 reizigers/m2.

a)
Deze laatste norm (7 reizigers/m2) wordt opgelegd door het KB van 15 maart 1968 en wordt door de technische voertuigcontrole gebruikt om bij de indienststelling van het voertuig het officieel aantal reizigers te bepalen dat de bus kan dragen (het maximaal toegelaten aantal reizigers). Het opleggen van een minimumwaarde voor het maximum toegelaten aantal reizigers (7/m2) verplicht de constructeur een voertuig af te leveren dat voldoende veilig is en voldoende draagkracht heeft.
b)
De norm van 5,5 reizigers/m2 is een comfortnorm die De Lijn afleidde vanuit de resultaten van de tevredenheidsonderzoeken. Op de voertuigen met een bezetting die deze norm overschrijdt behaalt De Lijn niet de door haar gestelde streefdoelen wat betreft “tevredenheid van de reizigers m.b.t. comfort op het voertuig. In de eerste plaats is dit criterium er een van het comfort voor de staande reizigers op het voertuig.

Sinds 2009 zal De Lijn dan ook bij elke offertevraag (zowel voor trams als voor bussen) de praktische capaciteit van de aan te bieden voertuigen bepalen op basis van die 5,5 rei​zigers/m2.
2. In de weging van de gunningscriteria heeft het item “aantal plaatsen-praktische capaciteit” een gewicht van 3 punten op een totaal van 100 punten.

Een aantal ander eisen in het bestek (o.a. veiligheid en draagvermogen) laten bovendien niet toe dat een voertuig wordt aangeboden dat slecht zou scoren op “aantal 
plaatsen - praktische capaci​teit”. 
De Lijn heeft bijgevolg nog nooit voertuigen aangeschaft die slecht scoren voor dat 
criterium.
3. In de afgelopen periode heeft De Lijn haar telcapaciteit vooral geconcentreerd lijnen en ritten met lage bezettingsgraden, dit in het kader van haar besparingsplan 2010. Uiteraard blijft De Lijn wel de meldingen van capaciteitsproblemen door chauffeurs, controleurs en klanten opvolgen. Een algemeen overzicht van deze meldingen per rit is echter op dit ogenblik niet beschikbaar.

In de maand september – na de start van het nieuwe schooljaar - wordt wel terug, zoals de exploi​tatieplanning dat jaarlijks voorziet , een overzicht van de capaciteitknelpunten opgemaakt. 

