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  FORMDROPDOWN 

van matthias diependaele
1. De N42 stond vroeger bekend onder de naam RW (rijksweg) 56. De kostprijs van de reeds aangelegde delen bedroeg:

· Wetteren-Balegem kmpt 18,35: NV Pevalco (1984) 105.313.700 bef

· Balegem (18,35-21,8)- Zottegem: NV Pevalco (1982) 122.698.397 bef

· de Dreef Zottegem - Wassenhovestraat:  Beton Wegenbouw (1978) 64.895.627 bef

· Wassenhovestraat- Langestraat: Batt. BCC (1980) 31.908.563 bef

· Brug t.h.v. de Schipstraat:(1995) 32.800.000 bef

a) De brug t.h.v. de Schipstraat is het enige infrastructuurwerk dat werd aangelegd maar nog ‘niet’ (het verkeer in de Schipstraat rijdt over de brug, de N42 dient bij de rechttrekking onder de brug geleid te worden) wordt gebruikt. Concrete onderhoudskosten werden voor dit kunstwerk nog niet gemaakt. Om de 3 jaar wordt wel een zogenaamde A-inspectie uitgevoerd door AWV. Het nazicht van de brug heeft evenwel nog geen aanleiding gegeven tot het uitvoeren van saneringswerken.

b) De enige onderhoudskost voor de onteigende gronden (Onderhoud reservatiestrook (14 ha)) betreft de begrazing door middel van schapen: 7.700 euro/jaar

· Voor de studie van het vak Wetteren-Oombergen die in 2011 zal starten, is nog een lange procedurele weg af te leggen. In de procedures van een RUP en een stedenbouwkundige vergunning is er telkens een openbaar onderzoek voorzien als inspraakmoment. Een timing kan echter nog niet worden meegedeeld.
· Op de Gemeentelijke Begeleidingscommissies (GBC’s) kunnen op initiatief van de gemeentes belangengroepen worden uitgenodigd om deze besprekingen bij te wonen. 

2. Tijdens de project-mer-procedure (rechttrekking St.-Lievens-Esse) werd de discipline geluid onderzocht. De aanbevelingen die resulteerden uit dit onderzoek worden uiteraard geïnte​greerd in het ontwerp. 

De aanleg van de geluidsberm wordt dus voorzien gedurende de werkzaamheden van het project rechttrekking N42 te St.-Lievens-Esse. De concrete kostprijs is actueel nog niet ge​kend.
