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1. De discrepantie tussen beide cijfers is te wijten aan een verschillende benaderingswijze tussen de SERV-analyse en de algemene toelichting.
Enerzijds gaat de SERV uit van een bruto-benadering waarbij een deel van het nieuw beleid gefinancierd wordt door heroriënteringen binnen het constant beleid (53 miljoen euro).
Het gros van deze heroriëntering situeert zich binnen het beleidsdomein MOW à rato van 40 miljoen euro.
Anderzijds catalogeert de SERV een aantal maatregelen onder nieuw beleid terwijl dit in de algemene toelichting als constant beleid wordt beschouwd. Het belangrijkste voorbeeld hiervan is de verhoogde vastleggingsmachtiging van toerisme Vlaanderen in het kader van de regeringsbeslissing m.b.t. de jeugdverblijfinfrastructuur (9 miljoen euro).

2. a) De éénmalige meevaller op de beschikbaarheidsvergoedingen wordt inderdaad geheroriënteerd doch dit betreft een éénmalige herschikking in 2010 naar de loon- en werkingsuitgaven bij de Lijn. 
In 2011 komen de diverse besparingsmaatregelen bij de Lijn op kruissnelheid en wordt de heroriëntering teruggezet. 
Ik deel derhalve de kritiek van de SERV niet.

b) Daar het een éénmalige heroriëntering betreft, belast dit de komende begrotingsjaren niet. De vermeende last dient derhalve niet opgevangen te worden, noch dient ermee rekening gehouden te worden in de meerjarenbegroting.

3. Aan de verschillende beleidsdomeinen wordt de mogelijkheid gegeven om budgetneutrale herschikkingen door te voeren. Bij de indiening van deze individuele heroriënteringen wordt er in het kader van een duurzaam begrotingsbeleid streng over gewaakt dat éénmalige meevallers niet in recurrente uitgaven worden omgezet.
Zoals reeds vermeld in de tweede vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordiger situeert een groot deel van deze heroriënteringen zich binnen het beleidsdomein MOW. 
Een exhaustief overzicht hiervan is echter niet gecoördineerd beschikbaar. Sowieso is het in de loop van een begrotingsjaar - met toepassing van artikel 15 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit - nog steeds mogelijk om binnen een programma budgetneutrale herschikkingen door te voeren (steeds onder voorbehoud van controle op niet-aanwending voor recurrente uitgaven).

4. a) Zoals de SERV reeds aangeeft in haar analyse is dit structureel tekort te wijten aan het niet structureel zijn van de rente op de KBC-perpetuals (deze wordt immers gecorrigeerd als éénmalige verrichting).
De meerjarenraming houdt – omwille van de onzekerheid met betrekking tot de timing - geen rekening met een eventuele terugbetaling door KBC van deze perpetuals. 
Hoewel de timing onzeker is, kan redelijkerwijs verwacht worden dat KBC de komende jaren deze perpetuals al dan niet gedeeltelijk zal terugbetalen. Een effectieve terugbetaling door KBC zal natuurlijk impact hebben op de dividendenstroom en de rentelasten. 
De structurele daling van de intrestlasten zal een positieve bijdrage hebben op het structureel vorderingensaldo dat – in een realistisch scenario van 2/3 terugbetaling door KBC in de huidige legislatuur- snel kan oplopen tot 100 miljoen euro jaarlijks. 

b) Ik heb een werkgroep structurele norm opgericht die tegen begin volgend jaar een voorstel zal doen met betrekking tot een structurele normering. In functie van dit voorstel zal ik een gewenste evolutie van het structurele saldo vooropstellen. 


