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In aansluiting op uw diverse vragen met betrekking tot de bebossing van landbouwgronden en de eraan gekoppelde subsidiëring vanuit Europa en Vlaanderen kan ik u het volgende meedelen.

1. Evaluatie subsidiemaatregel
De subsidiemaatregel zal samen met de andere subsidies voor bosbeheerders geëvalueerd worden in een studie die momenteel wordt uitgeschreven. De studie omvat ook het opmaken van verbetervoorstellen, en ze moet de basis vormen voor het aanpassen van subsidieregelingen. 

2. Te verwachten evoluties in Oost-Vlaanderen
Een verdere evolutie van de bebossing van landbouwgronden is moeilijk te voorspellen. Verschillende externe factoren zoals ondermeer houtprijzen, prijzen van landbouwproducten, grondprijzen,… veroorzaken fluctuaties. Ook meer toevallige opportuniteiten kunnen de cijfers sterk kleuren. 

In theorie komen alle gronden met een landbouwgebruik in aanmerking voor bebossing. Die gronden kunnen zowel in eigendom zijn van privé-eigenaars als van rechtspersonen. De bebossing is gekoppeld aan het al dan niet verkrijgen van een vergunning om te mogen bebossen. Die vergunningen worden al naargelang het geval gegeven door verschillende besturen. Het is dus quasi onmogelijk een schatting te maken van de oppervlakte die nog effectief in aanmerking komt.

De wetgeving en de omkadering om grondeigenaars aan te zetten om te bebossen is voor alle provincies gelijk. Het Agentschap voor Natuur en Bos probeert in nauwe samenwerking met de bosgroepen eigenaars aan te zetten om te bebossen. We merken dat een persoonlijke en directe aanpak, met begeleiding op technisch en juridisch vlak doorslaggevend is.

Dat de cijfers in Oost-Vlaanderen zo in het oog springen kan te maken hebben met de verwevenheid van het grondgebruik in grote delen van deze provincie. Op gronden nabij bestaande bossen wordt een bebossing makkelijker vergund. Voorts kunnen verschillen in de druk op het grondgebruik tussen de provincies meespelen.

3-4.	Communicatie 
De regelgeving, ondersteuning en publiciteit zijn dezelfde voor alle provincies. Er zijn geen speciale initiatieven gepland in de provincies waar eigenaars minder gebruik maken van deze subsidieregeling. Mijn diensten blijven die in elke provincie ondersteunen. Men kan echter niemand verplichten gebruik te maken van een subsidieregeling. Europa stelt duidelijk dat het niet mag gaan om een verplichte maatregel.

5.	Private personen versus rechtspersonen
Zoals bovenstaand gesteld gaat het hier om initiatieven die op vrijwillige basis genomen worden. Zowel private personen als rechtspersonen kunnen aanspraak maken op de steun. De verdeling tussen pivate personen en rechtspersonen steunt dan ook op louter toeval. Ook inzake communicatie willen wij ons zonder onderscheid richten tot alle eigenaars en gebruikers.


6.	Verdere evolutie regelgeving
Een aanpassing van de omzendbrief van 10 december 2003 (B.S. 5 februari 2004), inzake bebossing van landbouwgronden en criteria te hanteren bij de adviesverlening is in voorbereiding. Deze nieuwe omzendbrief zou moeten leiden tot meer gunstige adviezen voor bebossing. Een ander spoor bestaat erin bij het afbakenen van het buitengebied ruimte te voorzien voor het versterken van bestaande boskernen waarbij de bosuitbreidinggebieden planologisch worden verankerd. 


