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Vraag nr. 1010

van 2 september 2010

van gwenny de vroe
Kruispunt N26 Kampenhout   -   Herinrichting

Het Vlaams Gewest is sedert verschillende jaren een ambitieuze operatie bezig om alle zwarte punten op de Vlaamse wegen weg te werken. Gestaag wordt Vlaanderen verkeersveiliger. Tegelijk wordt ook geïnvesteerd in de heraanleg van andere kruispunten die niet geboekstaafd staan als zwart punt, maar waar de verkeersveiligheid, de infrastructuur of de doorstroming niet langer optimaal is.

Een van de kruispunten die op die manier de voorbije jaren werden aangepakt is het kruispunt van de Leuvensesteenweg (N26) en de Aarschotsebaan op het grondgebied van de gemeente Kampenhout. 

Buurtbewoners klagen erover dat dit kruispunt na de herinrichting verkeersonveiliger is geworden dan voor de herinrichting. Met name ontbreekt op dit kruispunt bijvoorbeeld een veilige oversteekplaats voor kinderen die er de schoolbus nemen en laat de signalisatie te wensen over. Dat kan natuurlijk niet de bedoeling zijn. 

1. Wanneer is de recente herinrichting van het kruispunt Leuvensesteenweg (N26) en Aarschotsebaan juist opgeleverd?

2. Hoeveel heeft de herinrichting gekost?

3. Evalueert de administratie op geregelde tijdstippen de verkeersveiligheid op heringerichte wegen of kruispunten? Is dit voor dit kruispunt reeds gebeurd? Zo niet, overweegt de minister dit en binnen welk tijdbestek? Zo ja, wat waren de conclusies?
