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Recreatiedomein Grasduinen Bredene   -   Jeugdhuis

Vorig jaar startten de inrichtingswerken van het recreatiedomein “Grasduinen” in de gemeente Bredene, in opdracht van Toerisme Vlaanderen. Dit domein moet vanaf volgend jaar een nieuwe toeristische troef vormen voor de kustgemeente. Het domein kan echter naast de louter toeristische functie eveneens een vrijetijdsfunctie vervullen voor de lokale inwoners van Bredene. Ik denk aan de voorziene openbare sportvelden, speeltoestellen enzovoort.

Ondertussen blijkt dat de jongeren uit Bredene al een tijdje op zoek zijn naar een geschikte locatie om een jeugdhuis op te richten. De voorstellen om het oude jeugdhuis, Creatuur, open te stellen blijken echter op heel wat protest van de buurtbewoners te stuiten. Daarom rijst de vraag of op het recreatiedomein “Grasduinen” plaats wordt voorzien om dergelijk jeugdhuis in te richten. Blijkbaar zijn er vandaag reeds pistes om op het domein een cafetaria te voorzien, die in concessie zal worden uitgebaat. Een specifiek jeugdhuis zou alvast een meerwaarde kunnen betekenen voor de jongere toeristen, alsook voor de lokale jeugd. Op die manier wordt ook overlast in woonwijken vermeden.

Wordt er in het recreatiedomein “Grasduinen” plaats voorzien voor een dergelijk initiatief of zullen de plannen eventueel nog in deze zin aangepast worden, zodat een jeugdhuis, naast een cafetaria, kan worden opgericht op het domein?

Zo niet, waarom niet? Zijn er problemen op juridisch, budgettair, technisch of planmatig vlak?

