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1. Met het oog op een goede ondersteuning van de lokale en provinciale besturen bij hun implemen​tatie van de nieuwe beleids- en beheerscyclus heeft het Agentschap voor Binnenlands Bestuur een traject uitgewerkt dat bestaat uit de volgende ondersteuningsmaatregelen:
· introductiedagen: voor elke groep besturen die start met de nieuwe regeling zullen er een of meerdere introductiedagen georganiseerd worden. 
· webstek: op de webstek van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur is een aparte sectie (http://binnenland.vlaanderen.be/bbc) voorbehouden voor informatie over de beleids- en beheerscyclus. 
· helpdesk: een speciaal e-mailadres (bbcgop@vlaanderen.be) is aangemaakt waarop de besturen met al hun vragen betreffende de beleids- en beheerscyclus terecht kunnen. Op basis van de gestelde vragen worden FAQ’s (“vaak gestelde vragen”) opgemaakt die via de webstek raadpleegbaar zullen zijn.
· publicaties: aan alle besturen zullen de volgende drie publicaties gratis bezorgd worden:
i. Een boek met alle relevante regelgeving inzake de beleids- en beheerscyclus. Dit boek zal begin oktober 2010 gedrukt worden. 
ii. Een startersboek, in samenwerking met de VVSG, waarin de principes van de beleids- en beheerscyclus uitgelegd worden aan de hand van een zestigtal vragen en antwoorden. De publicatie is momenteel (eind september 2010) in druk. 
iii. Een boek over de boekhoudkundige rubrieken en de waarderingsregels. Deze publicatie is momenteel in voorbereiding en zal beschikbaar zijn tegen mei 2011. 
· vorming: in samenwerking met de provinciale bestuursscholen wordt momenteel een vormingsplan ontwikkeld. De vormingen voor diverse doelgroepen bestaan inhoudelijk uit twee belangrijke delen, die op hun beurt nog zijn onderverdeeld in subdelen, met name ‘beleidsplanning en –evaluatie’ en ‘boekhouding’. 
· workshops: Voor de startende besturen van 2011 wordt gewerkt met workshops. De bedoeling is om de besturen in deze workshops hun ervaringen te laten uitwisselen en hieruit lessen te trekken voor toekomstige starters.
2. De Vlaamse Regering heeft reeds eind 2002 beslist om de uitvoering en de implementatie van de bepalingen van titel IV van de organieke decreten (gemeentedecreet, provinciedecreet, OCMW-decreet) op een projectmatige wijze aan te pakken. Sindsdien is er binnen het agentschap Binnen​lands Bestuur een projectteam operationeel dat momenteel bestaat uit drie voltijds equivalenten. Met het oog op de implementatie heeft de leidend ambtenaar van het agentschap, zowel in de provinciale afdelingen als in de centrale afdelingen, extra mensen geheel of gedeeltelijk voor dit project vrijgesteld.  
Voor de uitvoering van de geplande acties op het gebied van informatie, opleiding en algemene begeleiding zal gebruik worden gemaakt van de kredieten voor de ondersteuning van initiatieven ter verbetering van het binnenlands bestuur van de begroting van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur (basisallocatie BDO BH308 – 94.000 euro in 2010). Deze kredieten zullen ook de komende jaren zo goed als exclusief aangewend worden voor dit project.
Verder zijn er middelen voor uitgaven in het kader van de digitale rapportering. Dit is het informaticatraject waarbij de Vlaamse overheid op een digitale manier meerjarenplannen, budgetten en jaarrekeningen kan ontvangen en verwerken. Deze uitgaven zijn mogelijk binnen de kredieten opgenomen in basisallocatie BDO BH303 1211 “Algemene werkingskosten informatica” van de begroting van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur. Op de begroting 2010 is op deze basisallocatie 606.000 euro vastleggingskrediet voorzien. 

3. In de diverse fasen van dit project zijn er, met het oog op de haalbaarheid en de toepasbaarheid van de regelgeving, informele contacten geweest tussen het projectteam en de softwareleveran​ciers actief op de markt van de overheidsbegroting/boekhouding.  
Tot op heden hebben de softwarehuizen noch aan mijn kabinet, noch aan mijn administratie indicaties gegeven dat ze niet tijdig klaar zouden zijn om de pilootprojecten van start te kunnen laten gaan. Bovendien, er is vandaag reeds planningsoftware op de markt die zeer nauw aansluit bij de nieuwe regelgeving. Dit komt omdat de meeste bepalingen betreffende de beleidsnota van het budget van het Gemeente- en Provinciedecreet al vanaf 1 januari 2007 in werking zijn. De softwarehuizen hebben hierop ingespeeld en zijn toen al met het ontwikkelen van planningssoft​ware begonnen. Door de informele contacten in de fase van de beleidsvoorbereiding en de raadpleegbaarheid van de ontwerpteksten van de uitvoeringsbesluiten op de webstek van het agentschap voor Binnenlands Bestuur hebben zij bij de ontwikkeling rekening kunnen houden met de filosofie en het kader van de nieuwe planningsmethodiek. 
4. De besturen worden op de hoogte gehouden langs de klassieke communicatiekanalen (webstek, het tijdschrift BinnenBand, de elektronische nieuwsbrief Binnenl@nd, publicaties over nieuwe ontwikkelingen of nieuwe regelgeving) van het agentschap.  

Naast de klassieke communicatiekanalen informeert het projectteam door middel van e-mail​berichten de startende besturen en hun ondersteuners (softwarehuizen, consultants en de personeelsleden van het agentschap) over de recentste actualiteit op het vlak van de implementatie. 
5. Gedurende de volledige cyclus van het financiële boekjaar 2011 gebeurt er een permanente evaluatie van de implementatie bij de pilootbesturen via de workshops en de helpdesk. Na verloop van de eerste volledige cyclus zal er een grondige evaluatie gebeuren met het oog op een eventuele bijsturing van de regelgeving en/of de ondersteuning. 
