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1. Op 14 augustus 2009 leverde de NV Gigarant een term sheet af voor een 90% waarborg voor een nog te zoeken krediet van 198 miljoen euro op vijf jaar. Het is met deze term sheet dat Volvo Cars NV haar huisbankier KBC Bank heeft kunnen overtuigen om een term sheet af te leveren voor een krediet van 198 miljoen euro voor grotendeels nieuwe investeringen in de vestiging in Gent.

Het bleef in 2009 echter bij beide term sheets, omdat Volvo zonder groen licht van haar moeder Ford de operatie niet kon afhandelen. Ford wou eind vorig jaar in de eerste plaats de Volvo Groep verkopen en wou daarbij niet het risico lopen dat het krediet van 198 miljoen euro met de Gigarant waarborg, en dus ook een bijbehorende tewerkstellingsverbintenis, de verkoop zou kunnen bemoeilijken. Zodoende werden de onderhandelingen rond het krediet door Volvo op een laag pitje gezet in afwachting dat de verkoop van de Volvo Groep kon worden gerealiseerd. Wel bleven de Vlaamse Regering, Gigarant en Volvo al die tijd nauw met elkaar in contact.

In augustus 2010 werd de verkoop van de Volvo Groep door Ford Motor Company aan Zhejing Geely Holding uiteindelijk afgehandeld. Onmiddellijk daarop werden de onderhandelingen rond het krediet van 198 miljoen euro heropgestart. Ditmaal heeft Volvo Cars NV haar kredietaanvraag ingeleid bij drie banken. De drie banken wachten nu op het financieel dossier van Volvo om de kredietaanvraag voor te bereiden voor hun beslissingsorganen. Gigarant zal in functie van het standpunt van elke bank afzonderlijk, haar term sheet wellicht nog moeten bijsturen.

De operatie komt nu ook langs de zijde van Volvo meer en meer in een versnelling, in het bijzonder omdat Volvo zich realiseert dat de Europese Commissie de verhoogde crisiswaarborg van 90% maar toelaat tot eind 2010. 

De eerstkomende weken zullen moeten uitwijzen in welke richting de drie banken zullen evolueren en welke ondersteuning van Gigarant daarvoor vereist is. Uiteraard blijft het engagement van Gigarant zoals dit werd bevestigd in de term sheet van vorig jaar van kracht.

2. De term sheet die Gigarant in augustus van vorig jaar op tafel legde, voorzag dat het krediet van 198 miljoen euro enkel en alleen mocht aangewend worden ten behoeve van Volvo Cars NV in Gent, dat er een tewerkstellingsverbintenis diende overeengekomen te worden en dit voor de ganse duur van de waarborg, en dat de Gentse vestiging de S60 mag produceren en vanaf 2012 ook toekomstige compacte modellen mag produceren.

Het feit dat Volvo de onderhandelingen heeft heropend en met elk van de drie banken afzonderlijk onderhandelt, maakt dat Gigarant haar term sheet van vorig jaar nog zal dienen te actualiseren in functie van wat elk van deze banken nodig acht om de kredietdeal te laten slagen. Volvo heeft niet de bedoeling om het krediet te syndiceren.

3. Tot op heden heeft Volvo nog geen term sheet aanvaard en zitten we nog in een onderhandelingsfase. Wellicht zullen de banken nog een anderhalve maand nodig hebben voor een definitieve kredietbeslissing. In functie daarvan zal ook Gigarant haar waarborgaanbod actualiseren. 

Aangezien Volvo er vorig jaar met de Gigarant term sheet in slaagde haar huisbankier te overtuigen om een kredietaanbod af te leveren, en aangezien de financiële vooruitzichten voor de groep intussen beter zijn, zal Volvo Cars ook nu de financiering met enige hulp van Gigarant moeten kunnen aantrekken.

Vanzelfsprekend behoudt Gigarant haar engagement om constructief mee te werken aan een voorstel met een waarborging via Gigarant van maximaal 90%.

Zoals bij elk contract kan de niet naleving van de voorwaarden door de rechtbank worden gesanctioneerd.
