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Inzamelactie Pakistan   -   Media
De afgelopen weken werd Pakistan getroffen door een overstromingsramp van een ongekende omvang. Miljoenen mensen zijn dakloos, hebben een gebrek aan drinkbaar water of lopen risico’s op ziektes. Hulporganisaties durven deze ramp zelfs als “zwaarder” te bestempelen dan de aardbeving in Haïti of de Tsunami in Zuid-Oost Azië.

Noodhulporganisaties luiden de alarmbel dat er dringend nood is aan meer financiële middelen om de getroffen gebieden te helpen. Ook in België blijkt dat er tot op heden slechts bescheiden middelen werden verzameld. Het Belgisch Consortium voor Noodhulpsituaties is uiteindelijk ook een nationale campagne gestart voor de slachtoffers. Volgens hun woordvoerder hopen ze zo’n 5 miljoen euro te verzamelen.

In het verleden werd dergelijke nationale campagne veelal ondersteund door een specifieke mediashow, zowel op radio als televisie, waarbij de openbare omroep vaak samenwerkte met privé omroepen. Telkens bleken deze gezamenlijke acties een groot succes te zijn. Vandaag zien we dat de openbare omroep een eerste aanzet tot hulp geeft door te verwijzen naar de verschillende hulporganisaties alsook door regelmatig te berichten in haar informatieprogramma’s. Een grote actie, met of zonder de hulp van privé omroepen, blijft echter uit. Uit de communicatie van het Belgisch Consortium (HLN 20/08)  blijkt dat zij altijd geïnteresseerd zijn in media-acties om de campagne te steunen.

Is de Vlaamse Regering van plan om samen te zitten met de verschillende omroepen, zowel publiek als privé, en de verschillende hulporganisaties om te kijken op welke manier de Vlaamse media het best kunnen bijdragen tot een inzamelactie, naar analogie van de hulpactie voor Haïti? Kan de minister zijn/haar zijn antwoord motiveren?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 335) en Lieten (nr. 222).
