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De minister, bevoegd voor het mediabeleid, is er zich van bewust dat het leed in Pakistan onder de aandacht van het publiek moet worden gebracht via de media. 

Zoals U zelf aangeeft, heeft de VRT enkele initiatieven genomen. Hierbij dient benadrukt te worden dat dit meer zijn dan alleen een eerste aanzet, zoals U stelt. 

De VRT heeft volgende initiatieven genomen om de toestand in Pakistan onder de aandacht te brengen:
· in alle nieuwsprogramma’s is de toestand in Pakistan op de voet gevolgd, zowel op radio, televisie als online;
· de nieuwsdienst heeft gedurende 10 dagen 3 journalisten ter plekke gestuurd om verslag uit te brengen in Het Journaal en beeldmateriaal en getuigenissen te verzamelen voor duidingprogramma’s;
· er is een radio- en televisiespot gemaakt onder de noemer Pakistan 1212 die meermaals per etmaal op al onze radio- en televisienetten worden uitgezonden. De spots zijn door de VRT gratis aangeboden aan alle andere Vlaamse tv-zenders;
· de rekeningnummers NGO’s en van Pakistan 1212 waarop geld kan gestort worden, staan permanent op deredactie.be en op teletekst pagina 733;
· op woensdag 1 september stond het Eén-programma De laatste show volledig in het teken van het noodlijdende Pakistan. Kijkers konden actief deelnemen aan het programma waarbij men zoveel mogelijk geld probeerde in te zamelen voor Pakistan;
· op alle radio- en televisienetten werd extra aandacht besteed in meerdere programma’s;
· VRT is in permanent contact met het consortium 1212 en heeft geregeld overleg;
· in de week van 19 september is er de hele week door Sabine Hagedoren en Frank Deboosere aandacht geweest voor Pakistan in de tv- en radionieuwsberichten. 

Uit het overleg tussen de organisatie Pakistan 1212 en de VRT is gebleken dat het consortium zelf geen vragende partij is voor een geldinzamelshow: daarvoor moet een voldoende (financieel) draagvlak zijn bij het publiek en de vrees is dat dit er momenteel niet is.

De VRT heeft dus meer gedaan dan een eerste aanzet. De minister van mediabeleid dankt de VRT voor de geleverde inspanningen, maar vreest met hen dat een grootschalig initiatief zoals wat gebeurd is rond Haïti ditmaal niet mogelijk is. Wel hoopt zij dat de VRT en de commerciële omroepen dit onder de aandacht van de burger zullen houden en roept ze daartoe dan ook op. 

Verder wil ik er nog aan toevoegen dat ook vanuit het beleidsdomein ontwikkelingssamenwerking de situatie in Pakistan wordt opgevolgd. Naast 300.000 euro noodhulp voor het Consortium en Rode Kruis samen, werd er 200.000 euro vrijgemaakt voor hulp op langere termijn die zal dienen voor de heropbouw van een ziekenhuis, van een aantal schooltjes alsook voor de heropstart van lokale waterzuivering. 
Ik wens dan ook te besluiten dat de Vlaamse Regering op diverse punten heeft ingezet om ook de publieke opinie warm te maken om financieel bij te dragen om aan de situatie in Pakistan te verhelpen.

