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van wilfried vandaele
1.
De metingen in functie van de evaluatie zijn aangevraagd maar dienen nog te worden uitgevoerd. 
2.
De huidige inrichting van het kruispunt is relatief jong en is geen zwart punt naar verkeers​veiligheid toe. Tellingen van de verschillende bewegingen op het kruispunt om de capaciteits​problemen te bevestigen, vonden dan ook nog niet plaats. Ik heb aan mijn administratie gevraagd om de melding van een mogelijke filevorming nader te bekijken.
3. Door de goedkeuring van het gewestelijk RUP afbakening regionaalstedelijk gebied Roeselare, zijn een aantal grootschalige ontwikkelingen vergunbaar gemaakt in de omgeving van de N36.

Deze ontwikkelingen genereren een bijkomende stroom gemotoriseerd verkeer die via de rotonde N36 x Krekelmotestraat/Leenstraat afwikkelt naar de N36.

De stad Izegem beschikte over een mobiliteitsplan waarvan de conformiteit was vervallen, en voerde een sneltoets uit. Uit de sneltoets bleek dat de verschillende actoren nog achter het beleidscenario stonden, maar dat enkele thema’s dienden verbreed en verdiept. De stad Izegem koos, in samenspraak met de leden van de gemeentelijke begeleidingscommissie, om als te verdiepen thema, te kiezen voor de ruimtelijke ontwikkelingen op de N36 en meer specifiek de afwikkeling van het gegenereerde vervoer op de rotonde N36 x Krekelmotestraat/Leenstraat. 

Vandaag is het studiebureau bezig met de opmaak van de uitwerkingsnota waarin ze de impact van de nieuwe ruimtelijke ontwikkelingen op de rotonde onderzoekt. Het studiebureau zal na evaluatie van de toekomstige situatie enkele oplossingsrichtingen naar voor kunnen schuiven.

