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Erfgoedlogies   -   Stand van zaken
In Vlaanderen zijn de beleidsdomeinen Toerisme en Onroerend Erfgoed nauw met elkaar verbonden. In de beleidsnota Toerisme van 2009-2014 lezen we onder punt 1.2.2. het volgende: 

“Slechts een klein deel van het erfgoed is vandaag toegankelijk voor de toerist. Hoewel niet ons hele patrimonium toeristisch opengesteld moet worden, blijven te veel kansen onbenut. Daarom zal ik ondersteuning bieden zowel fysiek als voor informatieverstrekking en voor de toeristische ontsluiting, productontwikkeling en herbestemming van erfgoedobjecten die voldoende toeristisch potentieel hebben en geschikt zijn voor toeristische ontsluiting.”

In de beleidsnota Onroerend Erfgoed van 2009-2014 lezen we onder punt 4.2, e) toerisme, volgende passage:

“Erfgoed wordt al lang uitgespeeld als een toeristisch product. Het erfgoedtoerisme vormt een aanzienlijk aandeel van het toerisme in Vlaanderen.

… Ik wil de samenwerking tussen toerisme en onroerend erfgoed zo veel mogelijk promoten. Ik zal toeristische projecten, die de ontsluiting en promotie van het onroerend erfgoed tot doel hebben, ondersteunen. … Ik denk hierbij aan het herdenkingsproject rond de Eerste Wereldoorlog, de ontwikkelingen rond Oostende-Oosteroever met het daar aanwezige militair en maritiem erfgoed, de ontwikkeling van een Felix De Boecksite te Drogenbos en de verdere uitbouw van erfgoedroutes en erfgoedlogies."
De ontwikkeling van erfgoedlogies biedt een meerwaarde voor de toeristische sector in Vlaanderen. 

1. Hoeveel projecten voor erfgoedlogies zijn er op korte en middellange termijn gepland per provincie?

2. Over hoeveel locaties in de categorie erfgoedlogies beschikt Vlaanderen momenteel, opgesplitst per provincie?

3. Welke initiatieven zal de minister nemen om het concept van erfgoedlogies verder te promoten?

