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De Lijn Gent   -   Tramlijn 1
Sinds 31 juli 2010 werd de reisweg van tramlijn 1 aangepast. De tram zou twee verschillende reiswegen volgen. Eén op de twee trams rijdt naar Evergem, de andere helft behoudt zijn huidige omleiding via het Justitiepaleis. 

Als gevolg van deze wijzigingen werden drie haltes afgeschaft tussen Rabot en Gravensteen. Daarbijkomend zijn het aantal trams per traject gehalveerd. Wie vanuit Evergem met het openbaar vervoer naar Gent-centrum wil geraken, moet drie haltes te voet lopen ofwel overstappen op een andere tram. Los van een persbericht van De Lijn worden de reizigers amper geïnformeerd. De informatie aan de haltes is slecht geafficheerd, de betaalautomaten zijn niet afgedekt. Dagelijks staan nietsvermoedende reizigers te wachten aan een halte op een tram die niet meer rijdt. 

Op de website van De Lijn wordt melding gemaakt van de wijziging ‘tot einde werken’. Aangezien het project Korenmarkt-Braunplein al veel vertraging heeft opgelopen, is het dan ook onduidelijk hoe lang deze moeilijke situatie nog zal aanhouden. 

1. Bent u op de hoogte van deze situatie en wat is de stand van zaken tot op heden?
2. Wat is de reden van deze wijziging? Technisch gezien kan de tram perfect tot aan het Gravensteen blijven rijden.

3. Kan de informatie voor de reizigers niet beter geafficheerd en duidelijk gemaakt worden?

