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1-2.
In de tabel in bijlage geven we het aantal dossiers voor schade door ganzen en andere diersoorten sinds 1 september 2009 (inwerkingtreding van het wildschadebesluit). In deze tabel werd een onderscheid gemaakt tussen provincies voor het totaal aantal dossiers en is het aantal ontvankelijke dossiers en het aantal dossiers waarvoor werd beslist dat de schade wordt vergoed aangegeven. Op een afzonderlijke pagina in de tabel is aangegeven voor welk bedrag werd beslist dat er schadevergoeding wordt uitbetaald. 

Specifiek met betrekking tot de dossiers bij de rechtbank in Brugge is in bijlage een overzicht gegeven van het aantal dossiers. Het gaat over ganzenschadedossiers uit West-Vlaanderen. Ze werden voornamelijk via een kortgedingprocedure aanhanging gemaakt bij de rechtbank. Dat wil zeggen dat de voorzitter van de rechtbank van eerste aanleg enkel vaststelde dat uit de door de verzoekende partijen voorgelegde stukken blijkt dat er ernstige schade bestaat en dat de vereiste hoogdringendheid aanwezig is om ze door een gerechtsdeskundige te laten vaststellen. Het gaat dus nog niet over een geding ten gronde. Er zijn voor die dossiers nog geen concrete ramingen van de gerechtsdeskundige voorhanden. Er is ook één dossier aanhangig bij de Raad van State.

3.
Artikel 16 van het Wildschadebesluit bepaalt dat er jaarlijks een geïntegreerd verslag wordt opgemaakt door het Agentschap voor Natuur en Bos, het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek het Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek. Na één jaar werking van het besluit bereiden mijn diensten momenteel met het oog op eventuele nood aan verbetering op vlak van efficiëntie en effectiviteit een evaluatie voor van de werking ervan. Hierbij gaat bijzondere aandacht naar de evaluatie van schade door ganzen aangezien die dossiers in aantal het grootst zijn. Wanneer de evaluatie in finale vorm is zal ik de bevindingen hiervan bekend maken. 
4.
Mijn diensten geven informatie en stellen de vereiste documenten ter beschikking voor schadelijders op http://www.natuurenbos.be/nl-BE/Thema/Wildbeheer/Wildschade.aspx .

Mijn diensten bij het Agentschap voor Natuur en Bos zijn ook bereikbaar langs mail, telefoon en fax indien er vragen zijn. Mijn diensten geven op aanvraag ook toelichting voor een ruimer publiek. 
bijlage
Overzicht wildschadedossiers sinds 1 september 2009.
