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De opstart van een nieuwe cyclus in de toepassing van de opencoördinatiemethode (OCM) in het Vlaamse gelijkekansenbeleid is een aangewezen moment om de ambtelijke Commissie Gelijke Kansen opnieuw samen te stellen. Het is echter niet de bedoeling om de huidige samenstelling integraal te wijzigen, wel integendeel. Tijdens de afgelopen jaren is er in schoot van de Commissie Gelijke Kansen immers sterk geïnvesteerd in het opbouwen van inhoudelijke expertise. Het zou niet verstandig zijn om al die kennis verloren te laten gaan.
Wel lijkt het mij aangewezen om na te denken over een noodzaak tot uitbreiding van de commissie, en dit om twee redenen. Ten eerste is er sinds deze legislatuur een nieuw thema, namelijk 'handicap', toegevoegd aan het Vlaamse gelijkekansenbeleid, en dus ook aan de werkingsradius van de Commissie Gelijke Kansen. De vraag stelt zich of de nodige expertise ter zake kan aangeleverd worden door de huidige commissieleden, of dat er best nieuwe leden worden toegevoegd.

Een tweede reden voor een eventuele uitbreiding, ligt in het feit dat de opstart van de nieuwe legislatuur een impact had op de 'aansturingsverhoudingen' tussen het politieke en het administratieve niveau. Zo werd bijvoorbeeld het beleidsdomein Cultuur, Jeugd, Sport en Media in de vorige legislatuur aangestuurd door twee ministers, terwijl er in de huidige legislatuur vier verschillende ministers bevoegd zijn voor dat beleidsdomein. Ook dit kan met zich meebrengen dat een toevoeging van leden wenselijk is voor het optimaal functioneren van de Commissie Gelijke Kansen.
Het proces van de hersamenstelling van de ambtelijke Commissie Gelijke Kansen werd op 9 juli 2010 officieel opgestart. Op die datum bepaalde de Vlaamse Regering niet enkel nieuwe OCM-doelstellingen. Zij besliste ook om aan de voorzitters van de managementcomités van elk van de 13 beleidsdomeinen opdracht te geven om tegen 1 september 2010 aan de Vlaamse Regering een voorstel over te maken met betrekking tot de samenstelling van de Commissie Gelijke Kansen. Als minister van Gelijke Kansen werd ik belast met de uitvoering van deze beslissing. Ik heb dan ook op 27 juli 2010 een brief gericht aan elke voorzitter afzonderlijk.
Het was de taak van de voorzitters om aan te geven welke vertegenwoordigers volgens hen het best geplaatst zijn om zo grondig, efficiënt en effectief mogelijk vanuit hun beleidsdomein mee te werken aan de transversale uitbouw van een resultaatgericht en visionair gelijkekansenbeleid. Met dat doel voor ogen verzocht ik de voorzitters om bij het opmaken van hun voorstel rekening te houden met het feit dat er binnen de Commissie Gelijke Kansen gewerkt zal worden rond twee inhoudelijke clusters, namelijk gender en seksuele identiteit enerzijds, en handicap en toegankelijkheid anderzijds.
Indien dat wenselijk werd geacht konden er vanuit een departement of agentschap (of zelfs onderdelen ervan) meerdere personen afgevaardigd worden, die elk specifiek kunnen werken rond één van beide inhoudelijke clusters.

Ook werd aan de voorzitters van de managementcomités meegedeeld dat elk beleidsdomein met minstens één persoon moet vertegenwoordigd zijn in de Commissie Gelijke Kansen. Bij ministeries die voor meerdere ministers werken, werd gevraagd om vanuit het departement minstens één vertegenwoordiger voor te dragen per bevoegdheid die onder een specifieke functioneel bevoegde minister valt.
Wat het profiel van de commissieleden betreft, benadrukte ik dat het aangewezen is dat zij aan beleidsvoorbereiding doen en een goed zicht hebben op het beleid dat binnen hun beleidsdomein wordt ontwikkeld.
Ten slotte verzocht ik de voorzitters van de managementcomités om binnen hun voorstel te zorgen dat, wanneer er meerdere personen worden voorgesteld, maximaal 2/3 van hetzelfde geslacht is.

De Vlaamse Regering zal op basis van de voorstellen van de voorzitters van de managementcomités een finale selectie maken. Dit gebeurt wellicht in de loop van oktober. De Vlaamse Regering besliste op 9 juli 2010 dat, in afwachting van de oprichting van een nieuwe Commissie Gelijke Kansen, de commissie in haar huidige samenstelling verder werkt aan de realisatie van het OCM-proces. 
