JOKE SCHAUVLIEGE

vlaams minister van CULTUUR, leefmilieu en natuur

antwoord

op vraag nr. 544 van 13 september 2010

van hermes sanctorum
1, 3 en 4. In titel II van het Vlarem zijn meerdere voorwaarden opgenomen om de verontreiniging bij het vullen van de houders voor opslag van vloeibare brandstoffen tegen te gaan. Deze voorwaarden zijn in titel II van het Vlarem terug te vinden in hoofdstuk 5.17 en in hoofdstuk 6.5 naargelang het een ingedeelde respectievelijk een niet-ingedeelde opslag betreft.


De toepassing van de sectorale voorwaarden heeft tot gevolg dat de houders in principe moeten uitgerust zijn met de volgende waarschuwings- of beveiligingssystemen:

a) ofwel een waarschuwingssysteem, waarbij een akoestisch signaal wordt gegeven dat steeds hoorbaar moet zijn voor de leverancier en deze verwittigt zodra de te vullen houder voor 95 % is gevuld. Dat systeem kan zowel mechanisch als elektronisch zijn;


b) ofwel een beveiligingssysteem, waarbij de vloeistoftoevoer automatisch wordt afgesloten zodra de te vullen houder voor maximum 98 % is gevuld. Ook dit systeem kan zowel mechanisch als elektronisch zijn.


Echter bij opslagplaatsen deel uitmakend van een brandstofverdeelinstallatie voor motorvoertuigen moet het beveiligingssysteem, vermeld in b), worden voorzien. 

Een automatisch beveiligingssysteem met een overvulbeveiligingssonde, vast gemonteerd op de houder, die de toelevering van de brandstof automatisch stopt als de houder bijna vol is lijkt het menselijk falen uit te schakelen. Niettemin moet de aandacht worden gevestigd op het feit dat automatische afsluitsystemen op de tankwagens momenteel een manuele lossing van de brandstoffen zonder gebruik van het sondesignaal toelaten. Dat is noodzakelijk om houders die niet over een sonde beschikken of bij defect van de sonde, toch te kunnen beleveren. Dat alles heeft tot gevolg dat ook hier een menselijke fout niet kan worden uitgesloten. 

De afdeling Milieuvergunningen doet momenteel nog navraag bij de milieudeskundigen en de sector over de technische mogelijkheden en de meerwaarde van een meer veralgemeende toepassing van automatische beveiligingssystemen in het geheel van maatregelen die de verontreiniging bij het vullen van de houders voor vloeibare brandstoffen moeten voorkomen. Het is bijgevolg voorbarig om in dit dossier al conclusies te trekken. 

2. Vlarem II bepaalt dat stookolietanks periodiek moeten worden onderzocht. Deze periodiciteit is afhankelijk van de grootte van de tank, de ligging al dan niet in een waterwingebied en het feit of ze bovengronds of onder de grond liggen. Naar gelang de grootte van de opslag moeten deze onderzoeken uitgevoerd worden door een erkend deskundige of een erkend technicus.

De keurders moeten onder meer ook een controle uitvoeren op de goede staat van de overvulbeveiliging en telkens een attest van het onderzoek afleveren. Er is geen expliciete verplichting voor de controle op de goede werking van de waarschuwings- of beveiligingssystemen. 

Tijdens de controles uitgevoerd door de Milieu-inspectie op klasse 1-inrichtingen worden de keuringsattesten opgevraagd en kritisch bekeken. Uit de waarnemingen blijkt dat het feit of het nu een waarschuwingssysteem of een beveiligingssysteem betreft, geen verschil geeft in de opmerkingen vanwege de keurders. 

De meeste kleinere stookolietanks zijn in gebruik bij particulieren die niet door de Vlaamse milieuadministratie worden gecontroleerd, maar door de gemeentelijke toezichthouders. 

