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In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 3 juni jongstleden (nr. 346) betreffende het succes van de energiepremies bij SVK’s (sociale verhuurkantoren) gaf de minister aan dat de premieregeling in het algemeen door de SVK’s positief onthaald wordt. Een knelpunt blijkt het gebrek aan tijd om de aanvraagdossiers voor te bereiden.
De minister schat in dat, rekening houdende met de voorbereidingstijd per dossier en aan het huidige tempo van indiening van subsidieaanvragen, het budget (10 miljoen euro) in het voorjaar van 2012 volledig benut zal zijn. In één jaar tijd (2009) werden exact 100 dossiers ingediend en goedgekeurd. Indien men deze 10 miljoen euro volledig wil benutten, dient men in totaal 830 aanvragen goed te keuren. In juni 2010 zat men al aan 209 goedgekeurde dossiers.
Begin juni 2010 werd door het VOB (de vzw Vlaams Overleg Bewonersbelangen) een bevraging gedaan bij de SVK’s. Men vroeg om door te geven voor hoeveel van hun woningen die al gescreend zijn of waarvoor de aanvraag tot screening ingediend werd, een aanvraag tot subsidie ingediend zal worden. Er werd eveneens gevraagd om voor het resterend patrimonium in hun beheer aan te geven voor hoeveel woningen er al onderhandelingen met de eigenaar zijn waarbij de subsidieregeling werd aangekaart. Op basis van dat cijfermateriaal zal geoordeeld worden in hoeverre de opstart van de procedure voor bijkomende woningen nog relevant is.

Het resultaat van de bevraging zal eind juni beschikbaar zijn en de verdere aanpak en communicatie zal worden bepaald. 

1. Zijn de resultaten van de bevraging reeds opgelijst en bekend? Kan de minister die meedelen?

2. Wat zal, ten gevolge de conclusies van deze bevraging, de verdere aanpak en communicatiestrategie zijn?

3. Een knelpunt dat wordt aangegeven door de SVK’s is het gebrek aan tijd om de dossiers voor te bereiden.
Welke stappen zal de minister ondernemen om de SVK’s hierin bij te staan?

4. De minister stelt dat, aan het huidige tempo van goedkeuringen, het volledige budget van 10 miljoen euro in 2012 op zal zijn. 
Voorziet de minister een verlenging van deze succesvolle premie? Wat zal het geschatte budget zijn en voor welke energie-investeringen zal die gelden? Aan welke voorwaarden zal het ingediende dossier dienen te voldoen?
