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1. Het handhavingsprogramma zoals voorgesteld op 6 september voorziet negen roodlicht- en snelheidscamera’s en veertien snelheidscamera’s in de provincie Antwerpen. Zoals ook gemeld in de commissie MOW van donderdag 7 oktober, gaf ik de opdracht aan mijn administratie om deze locaties een tweede keer te chequen en te kijken of het om de locaties met de hoogste prioriteit gaat. 
2. Zie overzicht in bijlage 1.

3. Zie overzicht in bijlage 1, met de ongevalsgegevens per locatie. 

4. Zowel binnen- als buitenlands onderzoek geeft aan dat flitspalen (of het nu roodlicht- en/of snelheidscamera’s betreft) het aantal ongevallen en het aantal letselongevallen reduceren. De meeste studies richten zich op het totaal aantal ongevallen, omdat door de hogere aantallen gemakkelijker statistisch significante resultaten kunnen worden aangetoond. Nochtans blijkt dat wanneer enkel de dodelijke ongevallen worden beschouwd, er eveneens een daling op te merken valt, over het algemeen tussen de 40 en 50%. Een recente meta-analyse uit 2008 in het kader van het Europese onderzoeksproject PEPPER (Police Enforcement Policy and Programmes on European Roads) kwam uit op een daling van 39% in dodelijke ongevallen (Erke, Goldenbeld & Vaa, 2009). 
Door het Steunpunt Verkeersveiligheid werden twee studies uitgevoerd naar de effecten van flitspalen op de verkeersveiligheid:

· De 1e studie (2004), gebaseerd op drie wegassen in één politiezone, vond een daling van het aantal letselongevallen met 27% en een daling van 14% voor het totaal aantal ongevallen.
· De 2e studie (2006), gebaseerd op elf wegassen uit vijf politiezones, vond als beste schatting van het effect van de Vlaamse onbemande camera’s een significante reductie van alle ongevallen, inclusief ongevallen met uitsluitend materiële schade, met 20% à 21%.

In september 2010 heb ik bovendien aan mijn administratie (Agentschap Wegen en Verkeer in samenwerking met het Departement Mobiliteit en Openbare Werken) opdracht gegeven om een studie uit te voeren, waarbij de effectiviteit van het huidige flitspalenbeleid op verkeersveiligheid wordt geëvalueerd. Alle betrokken politiediensten zijn via het secretariaat van de Vaste Commissie van de Lokale Politie aangeschreven om de meest recente gegevens omtrent letselongevallen en de gegevens omtrent gebruik van de onbemande camera’s (+ gedane vaststellingen) aan te leveren. De evaluatieresultaten zullen worden overgemaakt aan de Taskforce Handhaving en zullen in dit forum als basis dienen om het huidige flitspalenbeleid waar nodig bij te sturen.
bijlage
Overzicht roodlicht- en snelheidscamera’s
