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Kinderen zonder wettig verblijfsstatuut    -   Aanbevelingen UCARE-rapport   
Van november 2008 tot maart 2010 voerde het Centrum voor Migratie en Interculturele Studies van de Universiteit Antwerpen, in samenwerking met het Instituut voor Onderwijs en Informatiewetenschappen (UA), de UNICEF Chair in Children’s Rights (faculteit Rechten – UA) en L’Unité d’Anthropologie et de Sociologie et GIRSEF van de Université Catholique de Louvain, op vraag van het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en Racismebestrijding en het Steunpunt tot Bestrijding van Armoede, Bestaansonzekerheid en Sociale Uitsluiting een onderzoek naar de situatie van kinderen zonder wettig verblijfsstatuut of met een precair verblijfsstatuut in het lager onderwijs in België (UCARE- Undocumented children and the right to education), en dit in het kader van de actie ter ondersteuning van de strategische prioriteiten van de Federale Overheidsdienst Wetenschapsbeleid. 
Het eindrapport van dit onderzoek verscheen eind mei van dit jaar. De minister heeft dit rapport inmiddels ongetwijfeld ontvangen. Het bevat een aantal interessante aanbevelingen, die, ofschoon ze ook van toepassing zouden kunnen zijn op andere doelgroepen dan de kinderen zonder wettig verblijfsstatuut, in dit verband des te prangender zijn, aangezien het hier gaat om kinderen die vaak verschillende vormen van kwetsbaarheid cumuleren. 
1. Welke lessen trekt de minister uit de bevindingen van bovenvermeld rapport? 

2. Welke initiatieven plant de minister nog tijdens deze legislatuur als antwoord op de aanbevelingen van de onderzoekers? 

