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1.
Binnen Onderwijs en Vorming worden al heel wat jaren maatregelen genomen om bepaalde ‘risicogroepen’ (kansarmen, trekkende bevolking,…) extra kansen te geven, beter te ondersteunen en ervoor te zorgen dat hun kansen op een succesvolle schoolloopbaan worden versterkt. Het onderzoek geeft duidelijk aan dat de groep van kinderen zonder wettig verblijfsstatuut wellicht één van de meest precaire groepen is omwille van hun grote kwetsbaarheid. 
Dit is een problematiek die zodanig uiteenlopende aspecten omvat dat deze beleidsdomeinover​schrijdend zou moeten worden aangepakt. Dit is een vaststelling die de onderzoekers van het Ucare rapport ook maken.
 Bij wijze van voorbeeld verwijzen we naar het strategisch plan woonwagenbewoners. Een onderzoek naar de leef- en woonsituatie van woonwagenbewoners (in 2009 afgerond) heeft geleid tot de oprichting van een stuurgroep waarin de verschillende beleidsdomeinen vertegenwoordigd zijn om op deze manier tot een geïntegreerde aanpak te komen. Dergelijke werkwijze zou ook meer duidelijkheid kunnen scheppen over de noodzaak tot specifiekere maatregelen voor deze doelgroep. 
2. 
Binnen het beleidsdomein Onderwijs en Vorming worden verschillende acties ondernomen naar een   bredere doelgroep, waarvan de kinderen zonder wettig verblijfsstatuut een onderdeel zijn. Zo beantwoordt die doelgroep aan het kenmerk “gelijke onderwijskansen” (zoals beschreven in het decreet betreffende gelijke onderwijskansen-I (GOK) van 28 juni 2002), of maken ze deel uit van de doelgroep “kansarmen”. Deze maatregelen kunnen zowel slaan op bijkomende omkadering als op bijkomende werkingsmiddelen voor de scholen. 

· Naast het gewone omkaderingssysteem wordt voorzien in additionele omkadering voor scholen met “kansarme” leerlingen. Hiertoe werden een aantal kansarmoede-indicatoren weerhouden. Kinderen zonder wettig verblijfsstatuut voldoen meestal aan meerdere van deze indicatoren (vb. opleidingsniveau van de moeder, behoren tot de trekkende bevolking, het ontvangen van een school- of studietoelage en de thuistaal). Dat betekent dat de school voor die leerlingen aanvullende GOK-omkadering geniet. Deze maatregel is ingevoerd sinds 1 september 2002. (Voor basis- en secundair onderwijs.)

· Voor anderstalige leerlingen die nieuw in ons land binnen komen, is er het onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers. Scholen die een minimum aan anderstalige nieuwkomers tellen, krijgen ook hiervoor aanvullende omkadering. Onthaalonderwijs bestaat al sinds de jaren ’90 binnen het beleidsdomein Onderwijs en Vorming maar wordt voortdurend geactualiseerd om zoveel mogelijk te kunnen voldoen aan de noden van de doelgroep anderstalige nieuwkomers. Scholen met kinderen zonder wettig verblijfsstatuut die recent ons land zijn binnengekomen, komen meestal in aanmerking voor deze “OKAN-lestijden”.  (Voor basis- en secundair onderwijs maar met andere modaliteiten volgens het niveau.)

· Naast omkadering (personeel) hebben scholen ook recht op werkingsmiddelen. Ook deze werkingsmiddelen worden voor een stuk bepaald door het kansarmoedeprofiel van de school. Bij de berekening van de werkingsmiddelen wordt immers ook rekening gehouden met de leerlingenkenmerken van de leerlingen in de school. Deze maatregel is van kracht sinds 1 januari 2009. Ook hier kunnen we stellen dat kinderen zonder wettig verblijfsstatuut aan de meeste van deze leerlingenkenmerken voldoen (opleidingsniveau van de moeder, de thuistaal, het ontvangen van een school- of studietoelage en de buurt). Kinderen die tot de groep trekkende bevolking behoren, tikken sowieso aan op het leerlingenkenmerk “buurt”. (Voor basis- en secundair onderwijs.)
· De gewone omkadering voor de scholen is een afgeleide van het aantal leerlingen. In deze omkadering tellen leerlingen wier ouders tot de “trekkende bevolking” behoren (en waar sommige kinderen zonder wettig verblijfsstatuut wellicht deel van uitmaken) niet aan één, zoals de meeste andere leerlingen, maar aan anderhalf. (Enkel voor het basisonderwijs.)
· Tot slot is er ook nog de 2de lijnsondersteuning in het kader van kleuterparticipatie als onderdeel van de ondersteuning voor kinderen die het Nederlands niet als thuistaal hebben. Met deze 2de lijnsondersteuning is het net de bedoeling om de pedagogische expertise van schoolteams te versterken en wordt er dan ook geïnvesteerd in de begeleiding van kleuteronderwijzers die meer dan anderen worden geconfronteerd met niet-Nederlandstalige kleuters. Zij krijgen in grote mate te maken met de problematieken rond anderstaligheid en taalvaardigheid Nederlands. De 2de lijnsondersteuning bestaat vooral uit een intensieve begeleiding van de kleuteronderwijzers en is gericht op hun pedagogisch didactisch handelen. Deze 2de lijnsondersteuning wordt niet systematisch aangeboden aan alle scholen van Vlaanderen maar aan de scholen van die steden die minimum 25% leerlingen tellen die beantwoorden aan de kansarmoede-indicatoren. Scholen in die steden worden immers meer dan anderen geconfronteerd met een grote concentratie doelgroepleerlingen. (Enkel voor het basisonderwijs.)
Andere vormen van ondersteuning (naast bijkomende omkadering- en/of werkingsmiddelen voor de scholen): 
School- en studietoelagen: Kinderen van ouders met een beperkt inkomen ontvangen van in de kleuterklas tot en met het hoger onderwijs een school- of studietoelage. De inkomensgrenzen zijn zo gelegd dat ongeveer één kwart van alle gezinnen in aanmerking komen voor zo’n toelage. Kinderen in een asielprocedure of kinderen ingeschreven in het vreemdelingenregister komen in aanmerking voor een toelage, al is hiermee niet de volledige groep gedekt.  
Bestaand beleid waarin deze doelgroep als aandachtspunt kan worden ingebouwd:
· Heel algemene maatregelen binnen het kleuter- en leerplichtonderwijs zijn ook nog de maatregelen ter versterking van de kleuterparticipatie en het spijbelactieplan. Deze maatregelen richten zich naar àlle leerlingen dus ook naar de kinderen zonder wettig verblijfsstatuut.
· Via diversiteitsprojecten, besteedt het onderwijsbeleid reeds enkele jaren aandacht aan het omgaan met diversiteit in het leerplichtonderwijs en de lerarenopleiding. De globale doelstelling van het diversiteitsbeleid is de verscheidenheid van de schoolbevolking - leerkrachten en leerlingen – bewaken, stimuleren en er op een positieve wijze mee leren omgaan.
· Brede schoolprojecten hebben tot doel een netwerk rond de school te creëren met sociale en culturele organisaties, sportverenigingen,… Ook bijvoorbeeld het ocmw en buurt​werkverenigingen kunnen hierbij betrokken worden. Dit brengt ook voor deze leerlingen het leren en leven dichter bij elkaar.
· Via student tutoringprojecten worden leerlingen uit kansarme milieus begeleid door studenten hoger onderwijs inzake ‘leren leren’. Studenten krijgen op deze manier inzicht in hoe kinderen uit kwetsbare gezinnen school ervaren en welke hun noden zijn.  
