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1. Er zijn op dit ogenblik geen exacte cijfers betreffende het antibiotica gebruik in de veeteelt.
Er is wel een project opgestart met de naam BELVETSAC (Belgium Veterinary surveillance of antimicrobial consumption) onder leiding van de faculteit Diergeneeskunde (Prof. J. Dewulf, jeroen.dewulf@ugent.be). Aan dit project werken volgende instanties samen: het Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten (FAGG), het CODA, het WIV (Wetenschappelijk Instituut voor Volksgezondheid en BAPCOC (Belgian Antibiotic Policy Coordination Committee). Gezien het gebruik van antibiotica te maken heeft met de sanitaire problematiek en de volksgezondheid is het registreren van het gebruik van antibiotica immers federale bevoegdheid. 
Het is de bedoeling om in dit project via de groothandelaren de verkoop van antibiotica in België te registreren. Vervolgens zullen de verschillende producten toegewezen worden aan de verschillende diersoorten waarbij ze gebruikt worden. Tegen einde 2010 kunnen de eerste resultaten van dit project verwacht worden.

Verder is er in de schoot van VEPEK (Verbond voor Pluimvee, Eieren en Konijnen vzw) een werkgroep ‘Antibioticaresistentie’ opgericht. Binnen deze werkgroep heeft een dierenartsenpraktijk met een Excell-ontwerp het antibioticumgebruik voor 95 braadkippenbedrijven (ca. 30% van de sector) in de maand mei 2010 geïnventariseerd als proefproject. Het voorstel is om een dergelijk systeem op te starten met alle dierenartspraktijken (5 à 6-tal) voor de braadkippensector. Belplume zal de dierenartsenpraktijken contacteren om deel te nemen.


2. Actueel stelt de problematiek van antibiotica zich het scherpst in de pluimveesector omwille van de esbl-vormende bacteriën.
Daarom is er op 29 april, op mijn initiatief, een overlegvergadering geweest op het proefbedrijf te Geel met vertegenwoordigers van alle schakels van de pluimveesector. 
Alle partijen waren het er unaniem over eens dat het gebruik van antibiotica zo laag mogelijk dient te blijven. Daartoe moet de onderlinge communicatie tussen de verschillende schakels en tussen de sector en het wetenschappelijk onderzoek beter worden. Vooral op momenten van crisis moet men snel kunnen communiceren. Daarom werd afgesproken deze vergadering tweemaal per jaar samen te roepen. In geval van crisis dient ze onmiddellijk samengeroepen te worden.

Verder was de vergadering van mening dat nog meer hygiëne bij alle schakels het voornaamste middel is om te komen tot een verminderd AB gebruik.

De pluimveesector heeft binnen de veeteeltsector, steeds een voortrekkersrol gespeeld op het vlak van hygiënemaatregelen. De sector heeft al snel ingezien dat hygiëne een belangrijk punt is in de voorkoming en bestrijding van pluimveeziekten.  FAVV controleert de pluimvee bedrijven in het kader van de ABC-gezondheidskwalificatie.  

Bemefa (Belgische vereniging voor mengvoederfabrikanten) werkt momenteel aan een inventaris van de gebruikte gemedicineerde voeders en zal eerstdaags een sensibiliseringscampagne starten waarbij een progressieve vermindering van het gebruik ervan in alle sectoren wordt nagestreefd. 

3. In België is BAPCOC (het Belgian Antibiotic Policy Committee) belast met de preventie van de antibioticaresistentie. Onder BAPCOC is een diergeneeskundig luik vertegenwoordigd. De websites zijn: 
http://www.health.fgov.be/antibiotics 
http://www.red-antibiotica.org
http://www.antibiotics-info.be 

Voor de veehouderij is er een zeer uitgebreide reeks regelgeving inzake dierziekten.

Aangifteplichtige ziekten (dit houdt in dat een verdenking van besmetting onmiddellijk door de veehouder of de dierenarts gemeld moet worden aan de bevoegde inspecteur-dierenarts) zijn terug te vinden op : http://www.favv.be/sp/pa-sa/zoosani_nl.asp
Bij vaststelling van dergelijke aandoening worden door de diensten van het FAVV de nodige maatregelen getroffen om verdere verspreiding tegen te gaan.

Een vaccinatiebeleid wordt door de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu gevoerd voor bepaalde ziekten. Dit is of was onder meer het geval voor IBR bij runderen, Aujeszky bij varkens, Blauwtong bij herkauwers…. .
 

