ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 249 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Deze schriftelijke vraag heeft hetzelfde voorwerp als een vraag om uitleg die gesteld en beantwoord werd in de Commissie Media van 5 oktober 2010, gesteld door collega Ann Brusseel.

Ik verwijs dan ook naar het antwoord dat ik dan gegeven heb en dat hieronder wordt hernomen. 

Vooraf dit. Het ENA wordt sinds 5 jaar gesubsidieerd met projectsubsidies vanuit het mediabeleid. Bij de evaluatie van de lopende projectsubsidies dit voorjaar, heb ik het ENA gevraagd aandacht te hebben op een meer zichtbare en breed toegankelijke output op basis van de archivering van het materiaal. Op die manier kan en moet het publiek debat worden gestimuleerd op basis van een zeer waardevol archiveringsinitiatief, dat in het verleden misschien te veel onderbenut bleef.

Het ENA heeft duidelijk gehoor gegeven aan deze vraag met het opstarten van hun ‘Nieuwsmonitor. Berichten van het Elektronisch Nieuwsarchief’. Het eerste nummer van deze Nieuwsmonitor heeft, zo mag onder andere blijken uit deze vraag, effectief al een publiek debat tot gevolg. Dit is op zich al positief.

In verband met de resultaten die blijken uit het concreet onderzoek die vermeld staan in de Nieuwsmonitor 1, heeft mijn administratie contact opgenomen met het ENA om verdere toelichting te krijgen. De toelichting van het ENA stelde o.m. dat het onderzoek van het ENA descriptief is van aard. Dat wil zeggen dat het een zorgvuldige analyse maakt van de inhoud van het nieuws op de Vlaamse tv-zenders. Het ENA stelt vast dat Franstalige politici, ook de federale, weinig op het Vlaamse nieuws verschijnen, en als ze verschijnen, is het korter en de selectie van politici is anders. Vermoedelijk zijn het alleen maar meerderheidsleden.

In Nieuwsmonitor 1 wordt ook zijdelings gesproken over de mogelijke oorzaken en de mogelijke gevolgen van deze beperkte representatie van Franstalige politici. Het is belangrijk te benadrukken dat dit deel van het rapport niet gebaseerd is op onderzoek, maar op een interpretatie van de ENA-onderzoekers zelf. Het ENA is ervan overtuigd dat de beperkte en eenzijdige voorstelling van de Franstalige politieke wereld gevolgen heeft voor de opinies van het Vlaamse publiek, maar ze kunnen dat niet wetenschappelijk onderbouwen in dit geval. Wel is er het algemeen sociaalwetenschappelijke inzicht dat correcte informatie over andere gemeenschappen en culturen noodzakelijk is om stereotyperingen en vooroordelen te vermijden. Een gebrek aan informatie zal in de praktijk gepaard met een stereotypering en een beperkte visie op de eigenschappen van andere bevolkingsgroepen

.

Hetzelfde geldt voor de oorzaken van de scheve verdeling. Het is vermoedelijk een combinatie van de mindere beschikbaarheid van Franstalige politici voor de Vlaamse nieuwsprogramma’s en de inhoudelijke keuzes die de Vlaamse omroepen maken. Zicht krijgen op de oorzaken en gevolgen van de representatie van politici in het nieuws vergt bijkomend wetenschappelijk onderzoek, aldus het ENA.

Het ENA is een organisatie die zich bezighoudt met het monitoren, dus archiveren, annoteren en rapporteren van de nieuwsprogramma’s van beide grote Vlaamse tv-zenders. Een deel van de opdracht van het ENA is, zoals gezegd, ook expliciet om input te leveren voor het maatschappelijke en politieke debat inzake de nieuwsmedia en hun kwaliteit. Maar die input is feitelijk en niet normatief: het gaat om systematische wetenschappelijke inhoudsanalyses uitvoeren, niet om het formuleren van beleidsadviezen. Met andere woorden, het ENA moet de feiten leveren waar andere onderzoekers of beleidsmakers mee aan de slag kunnen gaan. Het ENA formuleerde dus over dit dossier, net als over andere dossiers in het verleden, geen beleidsadviezen voor de minister. 

Een theoretische piste zou kunnen zijn: het reguleren van de nieuwsinhoud door de Vlaamse overheid. Ik kan, wil en mag als minister echter niet ingrijpen op de redactionele autonomie. Er kan niet worden geraakt aan de vrijheid van journalisten en programmamakers. Onderzoeken zoals de Nieuwsmonitor 1 kunnen allicht echter wel tot een grotere bewustwording leiden onder nieuwsmakers en zullen misschien tot een debat of bijsturing binnen de redacties aanleiding geven.

Het feit dat het debat over nieuwsinhoud nu wordt gevoerd, gebaseerd op systematisch en longitudinaal onderzoek, kan volgens mij op zich al een effect hebben. Ook wil ik wijzen op een aantal reeds bestaande initiatieven zoals de rubriek Kijk op Wallonië in het programma De Zevende Dag. Tevens kan worden verwezen naar de mogelijkheid die het Prins Filipfonds biedt aan journalisten om een tijd door te brengen op de redactie van een andere taalgroep. Gelet op de technische specificiteit van de audiovisuele media is een dergelijke formule allicht iets moeilijker realiseerbaar voor radio en televisie, maar deze formule verdient zeker de nodige aandacht.

Het ENA heeft de resultaten van Nieuwsmonitor 1 tot nog toe niet rechtstreeks besproken met de omroepen. Het ENA heeft wel individuele reacties van individuele journalisten ontvangen, maar er is geen overleg met omroepverantwoordelijken geweest. De resultaten van het onderzoek heb ik wel voorgelegd aan de VRT en aan VTM. VRT-Nieuws stelt dat ze zich niet expliciet bewust waren van dit gegeven. Het is ook geen bewuste keuze van de VRT. Als de journaals van VRT en VTM of andere programma’s zorgvuldig worden ontleed, zal men op verschillende parameters kunnen vaststellen dat de aandacht die aan sommige thema’s wordt besteed, niet altijd recht evenredig is met bepaalde statistische verhoudingen. Nieuws wordt namelijk niet samengesteld op een apothekersweegschaal, maar volgt bepaalde wetmatigheden.

Zo speelt proximiteit een belangrijke rol om de kijker te betrekken bij het nieuws. Een gevolg hiervan is inderdaad dat politici met wie kijkers zich kunnen identificeren meer aan bod zullen komen dan anderen. Zo krijgen op internationale vergaderingen Belgische ministers systematisch veel meer aandacht dan hun buitenlandse collega’s, ook al staat dat niet altijd in verhouding tot het politieke gewicht, aldus de VRT.

Het is in ieder geval geen bewuste keuze van de VRT om Franstalige politici te discrimineren. De VRT geeft daarnaast nog enkele elementen mee: er is geen systematische daling in de aandacht die Franstalige politici krijgen in de Vlaamse tv-journaals. In feite stellen de auteurs dat de Franstalige politici minder aan bod komen indien er minderactualiteit is waarbij ze een rol spelen, en meer aan bod komen in de andere gevallen. Dit is volgens de VRT hoe nieuws wordt samengesteld. De Vlaamse Media Maatschappij (VMMa) bezorgde me een gelijkaardige reactie als die van de VRT. De VMMa wijst erop dat de nieuwswaarde van de politici afhankelijk is van de actualiteit en de bestaande machtsconcentraties. Daarnaast stelde de VMMa ook vast dat Franstalige politici soms niet geïnteresseerd zijn om mee te werken aan de VTM-nieuwsuitzendingen.

Een oorzaak die de onderzoekers niet aanhalen, is het rechtstreekse verband tussen het kiespubliek en het kijkerspubliek. De VRT beschouwt het als een deel van haar opdracht als openbare omroep om te rapporteren over de politici die door de Vlaamse kiezers en kijkers zijn verkozen. Zij moeten zich ook verantwoorden voor wat ze gedaan en niet gedaan hebben. 

Omgekeerd werkt het ook. Zo is het niet altijd eenvoudig om een interview te krijgen met een Franstalige politicus. Franstalige politici zullen automatisch meer aan bod komen op de journaals van VRT en VTM als ze portefeuilles beheren die een grotere impact hebben en indien ze bijvoorbeeld een Franstalige premier kunnen leveren. Het is met andere woorden nog altijd de actualiteit en de realiteit van de Belgische politieke constructie die een bepalende invloed uitoefenen op de manier waarop er wordt bericht. Indien er bijvoorbeeld wordt beslist tot het oprichten van één federale kieskring, zal er ook meer aandacht besteed worden aan politici aan de andere kant van de taalgrens.

Samengevat verwijs ik voor wat de VRT betreft naar het antwoord hierboven gegeven en kan ik stellen dat ik hier niet van plan ben om een actie te nemen die de journalistieke autonomie in het gedrang zou brengen. 

