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Groene jobs   -   Stand van zaken
In haar beleidsplan Leefmilieu en Natuur maakt de minister melding van volgende beleidsvisie: "We formuleren een beleidsvisie onder de vorm van uitdagingen die richtinggevend zijn voor het milieu- en natuurbeleid. Deze uitdagingen worden geconcretiseerd met doelstellingen die nauw aansluiten bij het regeerakkoord, het Pact 2020, de VIA-doorbraken en de Europese context. Indicatoren zullen de voortgang tastbaar maken."
De minister wil volop de kaart trekken van de groene economie en schuift volgende doelstelling naar voren: 

“Een groene economie

Milieu is een belangrijke motor van een nieuwe economische ontwikkeling. Eco-innovatie en een voorloperbeleid op het vlak van eco-efficiëntie van materialen, producten en diensten, zorgt niet enkel voor een daling van de milieudruk, maar bereidt ook onze economie voor op de toekomst, en creëert groene jobs. Zoals voorzien in de VIA-doorbraken brengen we een groene economie tot stand. Dit wil zeggen dat er stappen zijn gezet naar een ‘kringloop’-economie met een zo laag mogelijk grondstof-, energie-, materialengebruik en een zo beperkt mogelijke impact op milieu en natuur. In Vlaanderen worden ecoefficiënte-processen en een milieuverantwoorde consumptie de norm.”
De minister stelt dat indicatoren de voortgang tastbaar kunnen maken. En dat zij volop de kaart wil trekken van de groene economie. De indicator ‘aantal groene jobs’ in Vlaanderen lijkt essentieel bij het uitstippelen van het beleid. 

De Verenigde Naties definiëren groene jobs in een rapport van UNEP (United Nations Environment Program) in hun ‘Report on Green Jobs: Towards decent work in a sustainable, low-carbon world.’

“We define green jobs as work in agricultural, manufacturing, research and development (R&D),administrative, and service activities that contribute substantially to preserving or restoring environmental quality. Specifically, but not exclusively, this includes jobs that help to protect ecosystems and biodiversity; reduce energy, materials, and water consumption through high efficiency strategies; de-carbonize the economy; and minimize or altogether avoid generation of all forms of waste and pollution.”

1. Beschikt de minister over de juiste instrumenten om op een correcte manier te weten te komen hoeveel groene jobs er in België de afgelopen jaren werden gecreëerd? 
2. Hoeveel groene jobs werden er elk jaar gecreëerd beginnend vanaf 2005? 

