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1. De juiste instrumenten zijn op dit moment niet echt voorhanden. 

Ten eerste is er veel discussie over welke definitie te gebruiken wanneer we spreken over groene jobs. Er circuleren verschillende definities, de ene al ruimer of enger dan de andere. Dat zorgt ervoor dat iedereen het begrip ‘groene jobs’ anders invult. Er moet, liefst op internationaal niveau, worden gekozen voor één definitie van groene jobs of verschillende definities naargelang de gradatie van de groene jobs.
Daarnaast is het, zelfs met het voorhanden zijn van een duidelijke definitie, geen sinecure om de groene jobs in België in kaart te brengen. Door het gebrek aan gedetailleerde data zullen de groene jobs steeds een benadering zijn van de werkelijkheid. 

Er zijn verschillende schattingsmethoden om de groene jobs in kaart te brengen. Twee mogelijke schattingsmethoden zijn de vraagbenadering en de aanbodbenadering. De vraagbenadering schat het aantal jobs in op basis van de verkopen van bepaalde producten waarvan men vindt dat ze tot de ‘groene economie’ behoren. Dit is een eerder ruwe inschatting en vraagt ook gedetailleerde data over werkgelegenheidscoëfficiënten (hoeveel werkgelegenheid wordt er gecreëerd in een bepaalde sector wanneer de verkopen met 1 miljoen euro toenemen) en productverkopen. Zo zullen de data een onderscheid moeten maken tussen de verkoop van bijvoorbeeld een gewone wagen en een ‘groenere’ wagen. 

De tweede benadering, de aanbodbenadering, gaat na welke bedrijven actief zijn in de ‘groene economie’ en hoeveel mensen zij tewerkstellen. Dit is een heel nauwkeurige methode maar tegelijkertijd is ze ook heel arbeidsintensief. Deze arbeidsintensiviteit is het gevolg van het niet voorhanden zijn van gedetailleerde data die weergeven in welke deelsector een bedrijf actief is en hoe de tewerkstelling verdeeld is over de (eventueel) verschillende activiteiten van het bedrijf. Zo zal bijvoorbeeld een bedrijf dat in de hernieuwbare energiesector werkt niet te identificeren zijn op basis van de NACEBEL-code omdat er geen onderverdelingen zijn gemaakt binnen de NACEBEL-code van de sector ‘Energie’. 
De resultaten gaan dus niet enkel verschillen naargelang de definitie die men gebruikt voor groene jobs maar ook naargelang de gebruikte schattingsmethode. Sommige studies nemen naast de directe jobs ook de indirecte jobs mee die worden gecreëerd bij de toeleveranciers van de groene bedrijven. 
De meeste Vlaamse studies maken gebruik van de aanbodbenadering omdat deze heel accuraat is. Het is een methode die veel perspectieven biedt, op voorwaarde dat de data beschikbaar zijn.. 
De Sociaal-Economische Raad voor Vlaanderen (SERV) schatte in 1999, op basis van de aanbodbenadering, in dat er 25.000 mensen werkzaam waren in de milieusector. Een studie van het Federaal Planbureau, ook op basis van de aanbodbenadering, schatte in dat er in de periode 1995-2005 ongeveer 22.000 extra (directe) banen werden gecreëerd binnen de Belgische milieusector. Dit bracht het totaal in 2005 op 77.000 jobs in de milieusector. 
De groene jobs zijn voor de meeste mensen echter ruimer dan louter de milieusector. Ze zitten verweven in elke sector van onze economie. In een studie van Ecorys uit 2009 schatte men, op basis van de vraagbenadering, in dat er in België in 2008 zo’n 154.000 directe groene jobs waren.

Het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie heeft recent een inschatting gemaakt van de tewerkstelling binnen de Vlaamse hernieuwbare energiesector voor het jaar 2008. Daarbij werd, net zoals het Federaal Planbureau en de SERV, gekozen voor de aanbodbenadering. De resultaten van deze studie moeten met enige voorzichtigheid worden geïnterpreteerd aangezien er veel databeperkingen waren. Voor 2008 kwam men op ongeveer 8.900 directe jobs in de Vlaamse hernieuwbare energiesector. Dit najaar wordt deze oefening verder uitgebreid naar de rest van de milieusector. Het is de bedoeling om de resultaten nadien te vergelijken met de vroegere studies van het Federaal Planbureau en de SERV. 
Dergelijke analyses zijn zeer arbeidsintensief en het is dan ook onmogelijk om deze oefening elk jaar opnieuw te doen. Op dit ogenblik is er dus geen eenvoudige, structurele aanpak voor het in kaart brengen van de groene jobs in België. Het Departement LNE zal binnenkort voorstellen doen om dit probleem in de toekomst aan te pakken. Een mogelijke piste is de NACEBEL-coderingen gedetailleerder maken. Dit zou alvast een goede oplossing zijn voor de ‘enge’ definitie van groene jobs, namelijk de zuivere milieusector. Veel zal echter afhangen van de bereidwilligheid van andere instanties zowel op federaal als Vlaams niveau. 
2. Zoals al gezegd zijn er in het verleden enkele ad hoc initiatieven geweest om de jobs in de milieusector in kaart te brengen. Er is geen evolutie door de tijd beschikbaar van het aantal groene jobs in België of Vlaanderen. We kunnen enkel studies in verband met de milieusector met elkaar vergelijken. Hier zorgen het verschil in definiëring en het gebruik van verschillende schattingsmethoden wel voor vertekeningen. Wij hopen in de toekomst een meer structurele aanpak te kunnen hanteren voor het in kaart brengen van de groene jobs. 
