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Maritieme toegang Kanaalzone Gent-Terneuzen     -    Overleg met Nederland
Naar aanleiding van de vorming van het nieuwe Nederlandse kabinet heeft de minister-president reeds contacten gelegd met het CDA en VVD om belangrijke Vlaams-Nederlandse dossiers aan te kaarten. Eén van deze belangrijke dossiers is de inmiddels jarenlang bestudeerde maritieme toegang van de Kanaalzone Gent-Terneuzen. 
Na velen jaren van onderzoek en overleg heeft het Stakeholdersadviesforum (SAF) –vertegenwoordigers van Vlaamse en Nederlandse stakeholders – in februari 2009 een unaniem positief advies uitgebracht aan de bewindslieden voor de aanleg van een grote zeesluis in Terneuzen, met zes bijbehorende specifieke voorwaarden. De conclusie van het SAF luidt – op basis van de uitkomsten van de verkenning - dat de grote zeesluis het enige onderzochte alternatief is met het grootste oplossend vermogen. Zowel de problematiek rond de dimensies door schaalvergroting in de wereldvloot, als de congestie bij het sluizencomplex in Terneuzen en het muizenvalscenario van de aanwezigheid van maar één toegangsdeur tot de Kanaalzone Gent-Terneuzen wordt met dit sluisalternatief opgelost.

In april 2009 heeft de minister-president samen met de toenmalige Nederlandse staatssecretaris Huizinga besloten tot het starten van onderhandelingen tussen Vlaanderen en Nederland over de kostprijsverdeling, waarbij het SAF-advies als leidraad wordt gehanteerd. De minister-president is overeengekomen dat hij ernaar streeft tegen eind 2009 een gezamenlijk planstudiebesluit te nemen, wanneer er overeenstemming is bereikt over de Nederlands-Vlaamse kostenverdeling voor de realisatie én Nederland voor haar deel zicht op financiering heeft én Vlaanderen bestuurlijk committeert aan haar deel.

Inmiddels zijn wij aangekomen in het laatste kwartaal van 2010 en is er nog geen besluit genomen in dit dossier. Minister Hilde Crevits heeft begin juli van dit jaar in de Bismededeling aan de leden van de Vlaamse Regering het voornemen voor aanleg van een grote zeesluis in Terneuzen herbevestigd met de uiteenzetting van de wijze van financiering. Hiermee is het Vlaamse deel van het bewindslieden akkoord van april 2009 bevestigd.

Vandaar heb ik volgende vragen voor de minister-president.
Heeft de minister-president het dossier van de maritieme toegang van de Kanaalzone Gent-Terneuzen met zijn Nederlandse collega’s besproken? Indien dit nog niet gebeurd is, zal hij dit thema prominent op de agenda plaatsen van een eerstvolgend Vlaams-Nederlands contact? Welke planning hanteert de Vlaamse Regering daarbij om de vertraging van inmiddels 9 maanden niet verder te laten oplopen?
