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1. Mijn administratie volgt de maatregel ‘rendementsondersteuning’ op jaarbasis op. 

In bijlage één vindt u het aantal actieve dossiers per jaar en voor alle entiteiten die van 2009 tot en met 2010 één rendementsaanvraag indienden. Voor 2010 geeft een toegevoegde kolom het aantal nieuwe dossiers weer. 

De Vlaamse overheid wierf via de maatregel voorbehouden betrekkingen 23 personen met een handicap aan. In bijlage twee vindt u het gevraagde overzicht.
2. In bijlage drie vindt u een overzicht van het aantal werknemers met een handicap, opgesplitst per entiteit die onder het toepassingsgebied van de streefcijfers vallen.

3. Naar aanleiding van de bepaling van het streefcijfer in 2004 werd onder de verantwoordelijkheid van het toenmalige college van secretarissen-generaal een werkgroep opgericht om een groeipad uit te tekenen. Naast de eigen inzet die men plande, vroeg het toenmalige college van secretarissen-generaal een structurele aanpak op drie terreinen: een betere telling van de doelgroep, een instrument om de doelgroep beter te bereiken en een loonsubsidie. Voor deze drie vragen werden initiatieven ontwikkeld: 

· Het systeem van vrijwillige registratie werd verder ontwikkeld en toegepast in de verschillende entiteiten. 
· In 2007 startte ik met de maatregel ‘rendementsondersteuning’: een loonsubsidie en inhoudelijke ondersteuning bij de werving van personen met een handicap. 
· In 2009 werd de maatregel ‘voorbehouden betrekkingen’ operationeel. 
Het duurde een tijdje duurde voor deze drie instrumenten operationeel waren. Uit de gelijkekansen- en diversiteitsplannen en de ervaringen van de dienst Emancipatiezaken komt naar voren dat dit voor een vertragingseffect zorgde. 
Zoals met mij afgesproken heeft de dienst Emancipatiezaken de leidend ambtenaren verzocht om tegen 2015 ambitieuze maar realistische streefcijfers voorop te stellen en deze op te nemen in de management- en beheersovereenkomsten.

Het is de verantwoordelijkheid van de entiteiten om te werken aan een vooruitgang. Het is de taak van iedere functioneel bevoegde minister om de vorderingen en inspanningen per entiteit na te gaan. Ik kan als Vlaams minister van Bestuurszaken de topambtenaren en mijn collega-ministers daarin enkel aanmoedigen en ondersteunen.

De maatregelen die ik voorop stel om effectief vooruitgang te boeken in de aanwezigheid van personen met een handicap zijn de volgende:

· Ik stel de nodige middelen ter beschikking op de begroting voor de maatregel rendementsondersteuning. Zo heb ik ondanks de besparingen het budget hiervoor gevoelig verhoogd tot 778.00 euro voor 2010.
· Entiteiten moeten zorgen dat aan de basisvoorwaarden voldaan is opdat mensen met een handicap een plaats kunnen hebben in hun organisatie. Dat betekent een open bedrijfscultuur, toegankelijke informatie en toegankelijke gebouwen. De entiteiten werken daaraan in het kader van de gelijke kansen en diversiteitplannen. 

· Ook al is de instroom bij de Vlaamse overheid op dit ogenblik beperkt en vaak heel specifiek, toch kunnen entiteiten nog resultaten boeken. De Vlaamse overheid en de doelgroep kunnen door stageplaatsen met elkaar kennis maken. Ook heb ik een streefcijfer vooropgesteld voor jobstudenten met een handicap.  
· Entiteiten moeten ook meer gebruik maken van de maatregel ‘voorbehouden betrekkingen’. Via deze maatregel kan iedere entiteit eerst kijken bij de doelgroep personen met een handicap of de entiteit een geschikte kandidaat vindt alvorens de vacature algemeen open te verklaren. In afwachting van een grondige evaluatie van deze maatregel die nu één jaar operationeel is, kan ik al wel stellen dat slechts één procent van de vacatures eerst werd aangeboden aan de vermelde doelgroep. Dat kan beter. 

· In de samenwerkingsovereenkomst met Jobpunt Vlaanderen worden afspraken opgenomen over gelijke kansen en diversiteit.
· Entiteiten kunnen intenser samenwerken met de toeleidingsorganisaties van personen met een handicap. De dienst Emancipatiezaken stelde een lijst van organisaties op. Entiteiten die nauw met deze toeleiders samenwerken, boeken goede resultaten.

· In juni dit jaar organiseerden de dienst Emancipatiezaken, de VDAB en Jobpunt Vlaanderen een bijeenkomst waarbij personeelsdiensten en toegewezen VDAB-consulenten elkaar ontmoetten. De Vlaamse overheid kan op deze toegewezen consulenten een beroep doen om actief de kansengroepen te benaderen.

· De entiteiten kunnen sterker inzetten op re-integratie van personeelsleden van de Vlaamse overheid die langdurig afwezig zijn, bijvoorbeeld omwille van een verworven handicap. Want niet enkel nieuwe instroom is belangrijk, ook behoud van personeelsleden met een functiebeperking is een domein waar nog veel acties nodig zijn. Zo zal een leidraad ontwikkeld worden voor re-integratie. Ook zullen de beleidsaanbevelingen met betrekking tot re-integratie op de relevante beleidsfora ter bespreking voorgelegd worden om zo de punten ter verbetering voor de Vlaamse overheid op een generieke wijze aan te pakken.

· Een aantal personen met een handicap kan enkel deeltijds werken. In het overleg met de vakorganisaties voor het eerst volgend sectoraal akkoord formuleer ik voorstellen om een deeltijdse statutaire tewerkstelling voor personen met een handicap mogelijk te maken. 
