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1. De omzendbrief van 18 december 2009 betreffende de tijdelijke uitbreiding van het laagdrempelig ambulant en mobiel hulpaanbod ten aanzien van mensen zonder wettig verblijf, vluchtelingen en asielzoekers beoogt niet exclusief de Roma als doelgroep. De doelgroep van deze omzendbrief is ruimer. Het is mogelijk dat de Centra voor Algemeen Welzijnswerk (CAW) Roma hebben bereikt. Dit was niet de expliciete doelstelling en werd dus ook niet bevraagd in het tussentijds verslag. Zoals u stelt is er ook een groep Roma die niet als vluchteling of asielzoeker in ons land verblijven en dus niet door deze verslagen gevat worden, maar mogelijk wel worden onthaald en begeleid door Centra voor Algemeen Welzijnswerk.

	De tussentijdse verslagen van deze projecten werden ondertussen, conform de subsidiebesluiten, ingediend bij mijn administratie. Momenteel loopt de verwerking ervan. Ik kan al meedelen dat twee CAW in dit tussentijds verslag expliciet Roma aanduiden als (deel)doelgroep. 

	Het betreft ten eerste CAW Waasland. Hier werd een werkgroep ten behoeve van de Roma opgericht waarbij de volgende doelstellingen naar voor worden geschoven:
a. samenwerking verbeteren tussen het CAW en Vluchtelingenonthaalgroep Sint-Niklaas (VLOS) zodat doorverwijzingen van cliënten efficiënter en effectiever worden;
b. oprichting van Roma-overleg en van een Roma-stuurgroep waar knelpunten worden behandeld die aangehaald worden in het onderzoeksrapport van Odice (Oost-Vlaams diversiteitscentrum). Indien acties worden ondernomen, worden deze ook opgevolgd door de stuurgroep. 

	Ook CAW Artevelde vermeldt deze specifieke doelgroep. Het betreft hier de opstart van intersectorale netwerken om de grotere doelgroep (vluchtelingen, mensen zonder wettig verblijf en asielzoekers) op een meer gerichte wijze op te vangen en te begeleiden. De Roma-gezinnen worden hierbij als voorbeeld aangehaald.

	Aangezien het hier tussentijdse verslagen betreft, is het niet opportuun om al conclusies te verbinden aan deze acties gericht op Roma. 

	De overige CAW vermelden deze doelgroep niet expliciet. Dit betekent echter niet dat deze groep niet wordt bereikt.

2. Het structurele overleg in verband met deze specifieke doelgroep wordt momenteel gevoerd tussen de diensten van mijn collega-minister Bourgeois (inburgering) en het Vlaams Minderhedencentrum. Samen coördineren zij een werkgroep waarin gewerkt wordt aan een volwaardig actieplan ten aanzien van de Roma. Deze actie kadert in de beleidsnota omtrent inburgering. Mijn administratie is vertegenwoordigd in deze werkgroep en volgt bijgevolg de ontwikkelingen van deze werkgroep. 

3. Het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid heeft als opdracht indijkingsmaatregelen te nemen bij melding van infectieziektes die in de lijst te melden infectieziektes opgenomen zijn.

	In dit kader zijn tussen 10 juli 2010 en 26 augustus 2010 zes mazelen casussen gemeld bij het agentschap, waarbij de betrokkenen werden gehospitaliseerd in enkele Vlaamse steden. Bij nader toezien bleek het te gaan om kinderen tussen de 9 en de 18 jaar behorende tot de groep van Roma zigeuners. Het ging om kinderen die naar een school gaan in Anderlecht.

	De groepen Roma worden ook regelmatig bezocht en aangespoord om naar het consultatiebureau van Kind en Gezin te komen voor vaccinatie. Zij gaan hier echter zelden op in. 

	Kind en Gezin heeft voor eind oktober 2010 toch een mobiele vaccinatie-sessie ingepland om op de terreinen zelf te gaan vaccineren. Zij zoeken een structurele oplossing om deze slecht bereikbare groep naar de toekomst toe beter te kunnen vaccineren.

4. Naast de reeds vermelde werkgroep met betrekking tot de opmaak van het actieplan staan er geen andere initiatieven op stapel. Ik vind het belangrijk om met de andere beleidsdomeinen actief mee te werken aan dit actieplan.
