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1. In Vlaanderen is alleen de Spuikom echt voldoende groot (80 ha) om een wedstrijd van nationaal en internationaal niveau te organiseren. Het Spaarbekken in Nieuwpoort (18 ha) en de Sint-Pietersplas te Brugge (16ha) zijn te klein. De Noordzee is een alternatief, maar enkel voor de zomermaanden. De Gavers te Harelbeke (63ha) is door de plantengroei (bos) rond de plas niet windzeker en windzuiver genoeg.
In Antwerpen zullen aan het Galgenweel (slechts 40 ha) ook appartementen gebouwd worden zodat ook dit wateroppervlak bedreigd is.

De Spuikom is een unieke locatie vanwege 2 belangrijke zeiltechnische aspecten: enerzijds is het een ondiep watervlak (zeer veilig) en anderzijds bevat het zoutwater waardoor het watervlak nooit volledig dichtvriest. De Spuikom is dus ook het eerste wateroppervlak in ons land om in het voorjaar wedstrijden te organiseren.
Door haar ligging aan de zee zijn de windomstandigheden er steeds ideaal, meer wind dan op watervlakken in het binnenland. Bovendien zijn het ook constante windstromen die uitermate van belang zijn bij wedstrijden.
Daarenboven is de Spuikom bij internationale wedstrijden te Oostende vaak een uitwijk-mogelijkheid voor de zee. Is er op zee te veel wind dan wordt dikwijls uitgeweken naar de Spuikom waar de wedstrijd dan toch kan doorgaan. Dit is tot op heden een enorme troef voor Oostende.

De Spuikom is historisch van belang voor de watersport in ons land.
Zowat alle Olympische deelnemers uit het verleden hebben hun wintertrainingen georganiseerd op de Spuikom. Sebbe Godfroid (Olympisch zilver te Sydney) en Sigrid Rondelez weten als geen ander het unieke aspect van de Spuikom te waarderen. Ook de topsportschool Zeilen hield er zijn trainingen – de combinatie zee en binnenwater is nergens meer prominent aanwezig.
Trouwens niet alleen voor de toppers maar ook voor de gewone recreant is de Spuikom van belang. In dit opleidingscentrum krijgen jaarlijks vele honderden kinderen de basisopleiding zeilen en windsurfen onder de vorm van sportkampen windsurfen en zeilen. VVW Inside Outside spant de kroon met 650 deelnemers. De Marine leert er het hele jaar zeilen. Ook de club Watersport Oostende Spuikom heeft 400 deelnemers per jaar. Daarnaast zijn er ook de schoolsportdagen en de werking van de Zeescouts tijdens de weekends. Een absolute piek werd bereikt met het windsurfen in de jaren ’80 met vele duizenden surfers per jaar.

2. Er zijn op de Spuikom 5 clubs aktief: 2 watersportverenigingen (VVW-Inside Outside en Watersport Oostende Spuikom), 2 scoutsgroeperingen (FOS en de Zeescouts) en een zeilschool van de Zeemacht. Alles samen hebben ze meer dan 1.500 vaste leden.

Daarnaast zijn de clubs zeer gastvrij in het ontvangen van de honderden vakantiegangers aan de kust. De zeilers kunnen iedere dag hun sport komen beoefenen want de 2 zeilverenigingen zijn het ganse jaar door open. Ook de scoutsverenigingen en de zeemacht zijn zeer actief op het water met stages en initiaties.

Tot en met 1997 was er een Bloso watersportcentrum gevestigd op de Spuikom. In 1997 namen in totaal 2083 deelnemers deel aan sportkampen, sportlessen, sportklassen en sportdagen georganiseerd door het Bloso. Er werden activiteiten georganiseerd in omniwatersport, kajak, windsurfen, jeugdzeilen en zeilen Caravelle. Sindsdien hebben de lokale zeilverenigingen de scholing overgenomen. Ieder jaar worden zowel zeilstages, surfstages als kajakstages georganiseerd. Het gaat hier meestal om jeugd die tijdens de schoolvakanties een ganse week van maandag tot vrijdag komt watersporten. Iedere dag zijn dus een 150 kinderen actief op het water. In de weekends worden er weekendinitiaties gegeven.

Gans het jaar door zijn er iedere week op woensdag, zaterdag en zondag trainingsgroepen aanwezig. Het betreft hier niet alleen de plaatselijke competitiegroepen maar ook de Optimist en windsurf GOLD groep van de watersportfederatie.

Zelfs de watersportclubs uit Noord Frankrijk (Dunkerque, Wimereux) komen trainen op de Spuikom als er bij hen op zee te veel wind staat.

Elk jaar worden voor elke zeilklasse (= boottype) nationale wedstrijden georganiseerd.

Daarnaast worden er ook jaarlijks 3 Belgische Kampioenschappen georganiseerd voor:

1. 
Optimist = Olympische aanloopklasse of grootste klasse op wereldvlak

2. 
Finn = Olympische klasse

3. 
Windsurfen jeugd

3. Er zijn geen waardige alternatieven.
Immers enkel het Galgenweel te Antwerpen blijft nog over. Maar deze plas is de helft kleiner, vriest dikwijls dicht in de wintermaanden, is veel minder windzuiver en is eveneens bedreigd vanwege de goedgekeurde bouw van appartementen.

De Limburgse Grindplassen nabij Maasmechelen liggen te ver in het binnenland.
De zee is alleen een alternatief tijdens de 4 zomermaanden, en enkel voor de gevorderde zeilers. Buiten deze periode is het te koud of te gevaarlijk.
