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In het Streefbeeld van het Strategisch plan voor de haven van Brugge-Zeebrugge lezen we onder hoofdstuk 4 Algemene ontwikkelingsvisie op p.32 volgende passage: “De gebieden van de zeehaven die zijn toegewezen aan specifieke zeehavengebonden sectoren (visserij, marinebasis en LNG-terminal) wordt een ontwikkeling geboden binnen de voorziene ruimte van deze activiteiten. Voor de LNG-terminal wordt het gebied ten noorden van de terminal (binnen de oostelijke strekdam) in reserve gehouden voor een eventuele uitbreiding.”
Het voorliggend uitbreidingsproject voorziet in de bouw van een steiger met verlaadarmen in het LNG-dok ter hoogte van het uiteinde van de LNG-dam tegenover de bestaande steiger en de LNG-terminal aan de oostelijke strekdam. De geplande steiger zal toelaten om meer flexibiliteit en bedrijfszekerheid te creëren, maar vooral om het verladen van LNG-schepen te diversifiëren. 

De milieunota concludeerde dat de aanlegfase en de exploitatiefase van de tweede LNG-steiger in Zeebrugge, geen significante milieueffecten met zich meebrengt. De Minaraad gaat akkoord met de conclusie van de milieunota maar heeft wel nog enkele aanbevelingen. Wat betreft het geluid en trillingen beveelt de Minaraad aan dat het heien van palen tijdens de nacht niet “in principe” maar “absoluut” wordt uitgesloten. De Minaraad vraagt ook dat, om de verstoring van de sternenkolonie te minimaliseren, de meest geluidproducerende werken, pas zouden mogen starten na het broedseizoen. Ten slotte vraagt de Minaraad ook of er bij de aanleg van de nieuwe steiger walstroom voorzien kan worden. 

1. Welke timing heeft de minister voor ogen voor de bouw van de tweede steiger in het LNG-dok? Hoe ziet het stappenplan eruit? Wat is de kostprijs van dit project?

2. Op welke manier zal er rekening worden gehouden met de aanbevelingen van de Minaraad?


3. Acht de minister het mogelijk om walstroom bij dit project te voorzien?

