pascal smet 
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord
op vraag nr. 5 van 28 september 2010
van elisabeth meuleman
1.
Op dit ogenblik zijn er nog geen definitieve gegevens over het aantal niet-leerplichtige kleuters dat onvoldoende in de derde kleuterklas aanwezig was. 
Het Agentschap voor Onderwijsdiensten ontving op woensdag 15 september 2010 van de laatste scholen een bestand met de aanwezigheidsgegevens van de niet-leerplichtige leerlingen en voert momenteel kwaliteitscontroles uit op de gegevens die de scholen bezorgden. Sommige scholen zullen hierdoor opnieuw gegevens moeten versturen. Hoewel men voor het afronden van deze kwaliteitscontrole deels afhankelijk is van het tempo waarop de scholen een bestand verzenden, zullen deze gegevens vermoedelijk over enkele weken beschikbaar zijn. 
2.
De onderwijsadministratie ontvangt van scholen de lijsten met ingeschreven leerlingen. Aangezien de indeling van leerlingen in groepen tot de autonomie van de school behoort, wordt dit gegeven door de scholen evenwel niet gemeld. Het aantal leerlingen dat de derde kleuterklas dubbelt, is dus niet gekend. 

3.
Momenteel zijn er nog geen gegevens over het aantal afgelegde taalproeven en de resultaten. De CLB's registreren de resultaten van de door hen (of door hun scholen) afgenomen taalproeven. Op 1 oktober 2010 - en daarna opnieuw op 30 juni 2011 - worden deze gegevens opgevraagd in functie van een centraal overzicht. Op dit ogenblik zijn nog niet alle gegevens van 1 oktober 2010 ingediend. 
4.
Aangezien de aantallen nog niet gekend zijn, kan er geen vergelijking met de inschatting op voor​hand gemaakt worden.
5.
Het feit dat een kind niet voor de taalproef geslaagd is, is voor de school een belangrijk signaal. Het is aan de school om deze leerling op de best mogelijke manier te begeleiden en voor te bereiden op het lager onderwijs. 
6.
De informatie die bij het afnemen van de taaltoets verzameld wordt, is opgesomd in bijlage 3 van de omzendbrief betreffende de proef van de kennis van het Nederlands, nodig om het gewoon lager onderwijs aan te vatten (Bao/2010/02 – 25 mei 2010) – zie

http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=14196 

Omdat nog niet alle gegevens verwerkt zijn, zouden conclusie op dit moment voorbarig zijn.
7.
Deze gegevens zijn nog niet beschikbaar (zie vraag 3). 

