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Gelijkwaardige Nederlandse diploma’s   -   Officiële lijst

Op vrijdag 17 september publiceerde de minister op zijn website dat de Vlaams Regering op zijn voorstel beslist heeft dat er een officiële lijst komt van Nederlandse diploma’s die automatisch gelijkwaardig zijn met het Vlaamse equivalent. Mensen die in Nederland hun diploma hebben behaald en in Vlaanderen aan de slag willen, zullen geen individuele aanvraag meer moeten indienen voor een onderzoek naar de gelijkwaardigheid van hun diploma. Hun diploma wordt automatisch gelijkwaardig.

Dit initiatief leunt zeer nauw aan bij de schriftelijke vraag naar de erkenning van buitenlandse diploma’s die ik stelde op 24 juni. Uit het antwoord blijkt niet enkel dat de Nederlanders koploper zijn wat het indienen van erkenningsaanvragen betreft, maar ook dat de gemiddelde doorlooptijd 4,5 maanden bedraagt. De automatische gelijkwaardigstelling zal voor de betrokkenen dus een flinke tijdwinst opleveren.

In de publicatie op zijn website zegt de minister dat een eerste versie van de lijst van erkende Nederlandse diploma’s al binnen een paar weken klaar zal zijn. Dan zouden de meest evidente gelijkwaardigheden geregeld zijn. Daarna zou de lijst verdere aangevuld worden met nieuwere diploma’s.

1. Welke diploma’s zullen in die lijst worden opgenomen? Op basis van welke criteria wordt de lijst samengesteld?

2. Wat verstaat de minister onder “de meeste evidente gelijkwaardigheden”?

3. Wat verstaat de minister onder “nieuwere diploma’s”?

4. Zullen op die lijst ook zorg- en artsendiploma’s worden opgenomen, diploma’s waarvoor tot hiertoe – zo blijkt uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 24 juni 2010 – slechts in een zeer grote minderheid van de gevallen gelijkwaardigheid wordt verleend?

5. Waarom blijft de lijst beperkt tot Nederlandse diploma’s en worden er geen diploma’s uit andere EU-landen opgenomen?

