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vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord
op vraag nr. 14 van 29 september 2010
van veli yuksel
1.
De ontwerplijst bevat in de huidige stand van zaken 96 diploma’s/graden hoger onderwijs uit Nederland samen met het Vlaamse diploma/de Vlaamse graad waarmee de gelijkwaardigheid ver​leend wordt. De Nederlandse graden bachelor, master en doctor krijgen automatisch niveaugelijk​waardigheid met respectievelijk de Vlaamse graden bachelor, master en doctor. 

Deze lijst is gebaseerd op de precedenten voor Nederlandse diploma’s hoger onderwijs. Een prece​dent betekent dat er voor een buitenlands diploma minstens tweemaal een positieve beslissing genomen werd na individueel onderzoek voor gelijkwaardigheid met een overeenkomstig Vlaams diploma.

2.
De ”meest evidente gelijkwaardigheden” verwijst naar de precedenten die in het verleden tot stand gekomen zijn.

3.
Met “nieuwere diploma’s” worden precedenten bedoeld die na opmaak van de lijst tot stand komen en er in een latere fase aan toegevoegd worden.

4.
De Nederlandse zorg- en artsendiploma’s komen eigenlijk niet voor op deze lijst aangezien voor deze diploma’s zeer zelden een academische erkenning aangevraagd wordt. Houders van Neder​landse zorg- en artsendiploma’s krijgen immers toegang tot beroepsuitoefening in België in toe​passing van de Europese richtlijn 2005/36, waarbij er geen gelijkwaardigheidsonderzoek vereist is. 

5.
Deze lijst kwam tot stand voor Nederlandse diploma’s aangezien de kwaliteitsbewaking voor het hoger onderwijs in Vlaanderen en Nederland gewaarborgd wordt door een gezamenlijk orgaan de Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisatie (NVAO). Naarmate andere landen een efficiënt en internationaal erkend systeem van kwaliteitszorg met een degelijke kwalificatiestructuur opgezet hebben kunnen dergelijke lijsten ook voor de diploma’s uitgereikt door de erkende instellingen in deze landen opgemaakt worden.
