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Commissie Efficiënte en Effectieve Overheid    -   Consultaties
Bij besluit van de Vlaamse Regering van 2 april 2010 tot oprichting van de Commissie Efficiënte en Effectieve Overheid en tot regeling van de vergoedingen van de externe leden en professoren werd de opdracht van de Commissie Efficiënte en Effectieve Overheid uitgebreid. Deze commissie wil de Vlaamse administratie begeleiden om Vlaanderen een topregio in Europa te maken.
De Vlaamse Regering wenst een efficiënte en effectieve Vlaamse overheid.

Daarin past de ambitie om de Vlaamse administratie tot de wereldtop van de administraties te brengen.

Een Commissie werd opgericht om de overheid efficiënter en effectiever te laten opereren. Haar opdracht wordt als volgt omschreven: “De Commissie fungeert als gemeenschappelijke denktank en visiegroep met betrekking tot de uitdagingen voor een duurzaam, efficiënt, effectief en innoverend overheidsoptreden.”

De maatregel moet helpen om de administratie efficiënter te laten werken en de administratieve rompslomp te reduceren. Op die manier zal de werking van de administratie ook effectiever worden.

Verschillende ministers hebben aangekondigd dat de regelgeving en dienstverlening grondig zal veranderen en moderniseren.

Het gevaar bestaat dat enkel ad-hocmaatregelen worden getroffen en dat een globaal overzicht verloren gaat, en dat te weinig nagedacht wordt over de rol van de verschillende actoren in het landschap.

De Commissie Efficiënte en Effectieve Overheid kan hierbij een belangrijke coördinerende rol spelen.

1. Is de minister van plan om de beleidsbrief 2011, waarin een overzicht staat van al de plannen die de minister wenst te realiseren (en welke niet) voor advies over te maken aan de Commissie Efficiënte en Effectieve Overheid? En hierover met hen te overleggen op basis van hun adviezen? 

2. Heeft de minister reeds overlegd met deze Commissie om tot een efficiënt beleid te komen? Welke initiatieven of besluiten zijn hieruit voortgekomen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters nr. 6, Lieten nr. 5, Bourgeois nr. 16, Vandeurzen nr. 16, Crevits nr. 32, Van den Bossche nr. 23, Muyters nr. 14, Schauvliege nr. 30, Smet nr. 20).
