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Vlaams-Nederlands Huis deBuren   -   Stand van zaken
In 2004 richtten de Vlaamse en Nederlandse regeringen samen het Vlaams-Nederlands Huis deBuren op als culturele organisatie en als een ruimte voor debat en reflectie. deBuren biedt in Brussel een forum voor kunst, cultuur, samenleving en politiek van de Lage Landen én Europa. Bij hun aanbod horen tentoonstellingen, ontmoetingen, debatten, lezingen en symposia over de meest uiteenlopende onderwerpen. Alle activiteiten van deBuren zijn voor een breed publiek opgezet en doorgaans gratis toegankelijk (tenzij uitzonderlijk en anders vermeld).

deBuren wordt gesubsidieerd door de Vlaamse Gemeenschap (Ministerie van Cultuur) en de Nederlandse overheid (Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen en het Ministerie van Buitenlandse Zaken). Het is een voortzetting van de nauwe culturele samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland in de afgelopen decennia. In 1980 besloten beide regeringen de samenwerking in verband met de taal vast te leggen in het Verdrag inzake de Nederlandse Taalunie. Vijftien jaar later sloten ze een ruimer cultureel verdrag waaruit de Commissie Cultureel Verdrag Vlaanderen-Nederland voortsproot. 
Gezien de Europese functie van Brussel werd voor deze stad gekozen als vestigingsplaats. In 2007 werd een bouwaanvraag ingediend voor hun 19e eeuwse pand in de Leopoldstraat. Om onduidelijke redenen blijkt deze bouwaanvraag nog steeds niet in orde. Ondertussen leidt de organisatie een ‘nomadisch’ bestaan en vinden hun evenementen verspreid over de Lage Landen plaats. 

Het belang van het Vlaams-Nederlands Huis deBuren staat buiten kijf. Zowel voor de relaties tussen Nederland en Vlaanderen als voor de positie van het Nederlands en de Nederlands(talig)e cultuur in Europa heeft het Huis een ambassadeursfunctie. Het is dan ook niet te verantwoorden dat een dergelijk dossier zo lang blijft aanslepen.

1. Hebt de minister weet van de situatie betreffende de bouwaanvraag van het Huis deBuren? 

2. Wat is de reden waarom de behandeling van het dossier zo lang aansleept?

3. Had de minister al overleg met de bevoegde overheden uit het Brusselse gewest?

4. Heeft zij overleg gehad met de Nederlandse Minister van Cultuur over dit dossier?

