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In het kader van het maatwerk bij het activeren van werkloze 50-plussers wordt er in de beleidsnota Werk onder meer ingezet op een meer aan het individu aangepaste vacaturewerking via jobhunting, jobdating en Jobkanaal, naast de automatische jobmatching:
“We streven ook voor 50-plussers naar een vraaggestuurde bemiddeling. Hierbij maken we het onderscheid tussen automatische vacaturematching voor zelfredzame 50-plussers die dit wensen, jobhunting (het opzoeken van vacatures op het profiel van de werkzoekende) en Jobkanaal of jobdating (ontmoeting tussen werkgevers en sollicitanten) voor minder zelfredzamen.”

1. Automatische vacaturematching

a) Hoeveel vacatures werden er in 2008, 2009 en 2010 aan 50-plussers aangeboden in het kader van automatische vacaturematching? Graag uitgesplitst voor geslacht, leeftijd (per jaar), type contract en sector van tewerkstelling.

b) In hoeveel percent van de bovenvermelde gevallen leidde het aanbieden van een vacature tot het invullen van de vacature in kwestie door de ontvanger?

c) Hoeveel bedraagt de totale kost van deze service (automatische vacaturematching naar 50-plussers toe)? Hoeveel bedraagt de kost per aangeboden vacature? Graag voor 2008, 2009 en 2010.
2. Jobhunting
a) Hoeveel vacatureverwijzingen (gevalideerde vacatures) gebeurden er in 2008, 2009 en 2010 naar 50-plussers toe? Graag uitgesplitst voor geslacht, leeftijd (per jaar), type contract en sector van tewerkstelling.

b) Hoe zijn deze verwijzingen verdeeld zijn over de verschillende bemiddelaars? (50+-consulenten, VDAB, Jobkanaalconsulenten, andere indien van toepassing)
c) Hoeveel procent van de vacatureverwijzingen leidden tot het invullen van de vacature in kwestie door de ontvanger? Graag opgedeeld naar bemiddelaar en uitgesplitst voor geslacht en leeftijd.

d) Hoeveel bedraagt de totale kost van deze service (jobhunting naar 50plussers toe)? Hoeveel bedraagt de gemiddelde kost per aangeboden job? Graag voor 2008, 2009 en 2010.
3. Jobkanaal
a) Hoeveel 50-plussers bereikten Jobkanaal in 2008, 2009 en 2010? Graag uitgesplitst naar geslacht en leeftijd (per jaar).

b)Wat is het percentage bereikte 50-plussers dat via Jobkanaal een betrekking vond? 

c) Hoeveel bedraagt de totale kost van deze service (Jobkanaal)? Hoeveel bedraagt de gemiddelde kost per aangeboden vacature? Graag voor 2008, 2009 en 2010.
4. Jobdating
a) Hoeveel 50-plussers werden er in 2008, 2009 en 2010 in het kader van het Vlaamse werkgelegenheidsbeleid bereikt via jobdating? Graag uitgesplitst voor geslacht, leeftijd (per jaar), en sector van de aanwezige werkgever.

b) Hoeveel procent van deze jobdates leidden tot tewerkstelling van de deelnemende werkzoekende deelnemend bij de deelnemende werkgever?

c) Hoeveel bedraagt de totale kost van deze service (jobdating)? Hoeveel bedraagt de gemiddelde kost per jobdate? Graag voor 2008, 2009 en 2010.
