pascal smet

vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 32 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elisabeth meuleman
1-3.
De bevoegdheid om leerplannen te concipiëren ligt bij de inrichtende machten van het onderwijs, die in de feiten deze bevoegdheid hebben overgedragen aan de koepelorganisaties. De rol van de overheid is beperkt tot een goedkeuring van ontwerpleerplannen door de onderwijsinspectie. 
Structuuronderdelen kunnen maar erkend worden, indien ze onder andere voldoen aan de voorwaarde om goedgekeurde leerplannen te hanteren. Op die manier legt de overheid minimale kwaliteitsnormen op.

De overheid stelt ook dat, wat het specifiek gedeelte van een opleiding betreft, in leerplannen specifieke eindtermen of erkende beroepskwalificaties, naargelang van het geval en voor zover ze bepaald zijn, worden opgenomen. Deze zijn er in TSO, KSO en BSO momenteel nog niet. Voor de basisvorming gelden vakgebonden eindtermen, die al wel geformuleerd zijn. 

Naast vakgebonden en specifieke eindtermen zijn er ook vakoverschrijdende eindtermen voor het secundair onderwijs. Eén van die eindtermen, binnen de context lichamelijke gezondheid en veiligheid, is het maken van gezonde keuzes in dagelijkse voeding. Scholen zullen hier allicht de kwestie van vegetarische voeding bij betrekken. Deze eindterm moet worden nagestreefd voor alle leerlingen van het secundair onderwijs, ongeacht hun studiekeuze.

2. 
Omdat deze vraag zowel buiten mijn bevoegdheidsdomein valt als op een waardeoordeel betrekking heeft, onthoud ik mij van enige reactie. 

4. 5. 
In de huidige stand van zaken kan ik niet vooruit lopen op het toekomstig studieaanbod binnen een hervormd secundair onderwijs. In elk geval moet een studieaanbod transparant zijn en niet versnipperd. De meeste technische opleidingen en de beroepsopleidingen moeten daarenboven erkende beroepskwalificaties bevatten, die gebaseerd zijn op beroepscompetentieprofielen zoals ontwikkeld binnen de sectoren, conform de decreetgeving op de kwalificatiestructuur. Hieraan is, zoals hoger gesteld, vooralsnog geen uitvoering gegeven. 

Hoe dan ook kan de vraag worden gesteld of een specifieke en afzonderlijke opleiding tot vegetarische kok in het voltijds secundair onderwijs relevant is, mede omwille van de behoefte aan een zekere mate van brede inzetbaarheid bij de beroepsuitoefening binnen de betrokken sector.

In afwachting van de uitvoeringsregelgeving op de kwalificatiestructuur voorziet de bestaande regelgeving dat elke organisatie of particulier steeds een gemotiveerd en onderbouwd voorstel van nieuwe opleiding kan indienen. Dergelijk voorstel wordt getoetst aan diverse criteria en ter advies voorgelegd aan de Vlaamse Onderwijsraad, vooraleer de Vlaamse Regering een definitieve beslissing neemt.     
