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Scholarisatie Roma-kinderen     -     Aanbevelingen Minderhedencentrum
Sinds de val van de Berlijnse muur trekken veel Roma uit Centraal- en Oost-Europa naar West-Europa. Die instroom is nog toegenomen met de toetreding van verschillende Oost-Europese landen tot de Europese Unie. Ook in Vlaanderen neemt hun aantal verder toe. Op dit moment zijn er naar schatting 20.000 tot 30.000 Roma in Vlaanderen en Brussel. Ze wonen voornamelijk in Brussel, Antwerpen, Gent, Sint-Niklaas, Temse en Diest.

De integratie van deze mensen verloopt stroef, ook in het onderwijs. Nochtans is scholarisatie een zeer belangrijke sleutel tot inburgering. De slechte onderwijssituatie van de Roma moet daarom structureel worden aangepakt.

In haar Motivatieplan scholarisatie Roma (2008) formuleert het Vlaams Minderhedencentrum een aantal aanbevelingen voor een beleid dat de integratie van Roma in het onderwijs moet verbeteren. Ik citeer:

· “Er moet een proactief toeleidingsbeleid van nieuw- en oudkomers naar het onderwijs ontwikkeld worden, met een actieve opsporing van leerplichtige kinderen. Dat kan bijvoorbeeld gebeuren door onthaalbureaus, naar het voorbeeld van de Minderjarigenwerking Onthaalbureau Inburgering Antwerpen.

· Met extra financiële en geïndividualiseerde steun aan scholen moet het recht op onderwijs gegarandeerd worden voor elk kind, ongeacht zijn statuut. Voor veel Roma-ouders zijn de kosten van het onderwijs moeilijk om dragen. Ouders zonder wettig verblijf komen niet in aanmerking voor schooltoelagen, schoolpremies en gezinsbijslag.

· Er moeten regionale teams van schoolbemiddelaars worden opgericht en ondersteund, vooral in Brussel, Gent, Antwerpen en Sint-Niklaas. Zij staan als brugfiguren dicht bij de gemeenschap. Daar zien we een taak weggelegd voor de CLB’s. Zij zouden van de Vlaamse overheid de opdracht en de middelen moeten krijgen om via brugfiguren, vertrouwenspersonen en bemiddelaars de banden aan te halen tussen school en thuismilieu van Romaleerlingen.”
1. In welke mate zijn deze beleidsaanbevelingen sinds de publicatie van het motivatieplan in de praktijk gebracht?

2. Wat is de financiële impact van de initiatieven die werden genomen om de beleidsaanbevelingen in de praktijk te brengen?

3. Wordt er over deze kwestie structureel overlegd met het Vlaams Minderhedencentrum?

