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1. Er is wel degelijk werk gemaakt van het in de praktijk brengen van het motivatieplan “Scholarisatie Roma”, gepubliceerd door het Vlaams Minderhedencentrum. Zo werd dit thema meerdere keren opgenomen in mijn beleidsnota. Dit is o.a. terug te vinden in strategische doelstelling 1 “Open, veelzijdige en sterke persoonlijkheden vormen” en meer bepaald in operationele doelstelling 1.7 “De aanpak van spijbelen en antisociaal gedrag” waarin ik de nodige aandacht aan de Roma besteed. Dat wil ik in de beleidsbrief 2011 verder uitwerken. 
Daarnaast zijn binnen de strategische doelstelling 2 “Kansen geven aan elk talent“ operationele doelstellingen uitgewerkt die niet uitsluitend voor deze doelgroep bedoeld zijn, maar die wel degelijk ook betrekking hebben op de scholarisatieproblematiek van Roma. Dit is o.a. terug te vinden in operationele doelstelling 2.1 enerzijds “De armoede bestrijden en sociale inclusie bevorderen” en 2.2 anderzijds “De participatie aan het kleuteronderwijs maximaliseren”.

Binnen operationele doelstelling 2.1 “armoede bestrijden en sociale inclusie bevorderen”, heeft mijn voorganger om te beginnen werk gemaakt van de invoering van de maximumfactuur in het basisonderwijs waardoor het basisonderwijs kosteloos is geworden. Dit betekent dat scholen geen bijdragen meer mogen vragen aan de ouders voor het gebruik van handboeken, schriften en materiaal dat nodig is voor het behalen van de eindtermen en ontwikkelingsdoelen. Anderzijds kan voor uitstappen (schoolreis, studiereis, theaterbezoek, culturele activiteiten, …) en meerdaagse uitstappen slechts een beperkte bijdrage aan ouders gevraagd worden. Daarbij mag het bedrag van 20 euro per schooljaar in de kleuterklas en 60 euro per schooljaar in de lagere school niet worden overschreden. Voor meerdaagse uitstappen in de lagere school mag een school maximaal 360 euro bijdrage vragen per kind voor de totale schoolloopbaan in het lager onderwijs. Meerdaagse uitstappen in het kleuteronderwijs zijn niet meer toegelaten.
Tegelijk met de invoering van de maximumfactuur werd de schooltoelage voor kinderen uit het basisonderwijs ingevoerd en daarna heb ik de bedragen van de studietoelage opgetrokken. De schooltoelage moet in dit opzicht als het sluitstuk beschouwd worden: ook een lage schoolfactuur kan voor minvermogende gezinnen immers een gevoelige hap uit het budget betekenen. Kinderen van ouders met een beperkt inkomen ontvangen van in de kleuterklas tot en met het hoger onderwijs een school- of studietoelage. De inkomensgrenzen zijn zo vastgelegd dat momenteel ongeveer één kwart van alle gezinnen in aanmerking komt voor zo’n toelage. Het is echter mijn bedoeling om daar nog verder in te gaan en ervoor te zorgen dat die school- of studietoelage automatisch zal worden toegekend aan iedereen die er recht op heeft. Want ik veronderstel dat er nog heel wat ouders zijn die een studiefinanciering echt nodig hebben en geen aanvraag indienen.

Kinderen of jongeren zonder wettige verblijfplaats komen echter niet voor een school- of studietoelage in aanmerking. Studiefinanciering is immers een geldelijke of financiële steun die rechtstreeks aan de betrokken ouders toegekend wordt. Deze principiële keuze past in het beleid van de federale overheid, in het bijzonder het federale vreemdelingenbeleid inzake de ondersteuning van personen die geen wettelijk verblijfsrecht hebben. Sedert een aantal jaar wordt aan personen die illegaal in het land verblijven enkel nog materiële steun (voedsel, huisvesting, medische zorgen) aangeboden en wordt niet meer in financiële steun voorzien. Rekening houdend met de beginselen inzake federale loyauteit mag de Vlaamse Gemeenschap haar bevoegdheden immers niet uitoefenen op een wijze die afbreuk doet aan de federale bevoegdheden. Om het federale vreemdelingenbeleid en het Vlaamse onderwijsbeleid met elkaar te laten sporen, werden deze voorwaarden bij de Dienst Vreemdelingenzaken afgetoetst. 
Deze bevoegdheidsproblematiek buiten beschouwing gelaten, blijkt het ook in de praktijk onmogelijk om studiefinanciering toe te kennen aan personen zonder wettig verblijfsstatuut. Zo moeten een aanvrager en zijn gezin in het rijksregister terug te vinden zijn. Bovendien wordt studiefinanciering bepaald op basis van het belastbaar inkomen, en heeft men een rekening​nummer nodig om de toelage te kunnen overschrijven. Deze informatie is niet beschikbaar voor personen die in de illegaliteit verblijven.

 

Dit neemt uiteraard niet weg dat het recht op onderwijs van de Roma ook verzekerd moet worden. Deze kinderen hebben evenzeer het recht én de plicht om onderwijs te volgen. Binnen de bevoegdheidsgrenzen werden met de maximumfactuur in het basisonderwijs en de daaraan gekoppelde financiering van de scholen, grote en weloverwogen inspanningen geleverd om de toegankelijkheid van het onderwijs voor iedereen te verzekeren.
Ook operationele doelstelling 2.2, nl. het maximaliseren van de kleuterparticipatie, heeft als inzet om kleuters van bepaalde doelgroepen meer aan het kleuteronderwijs te laten participeren zowel op het vlak van effectieve inschrijving in een kleuterschool als effectieve aanwezigheid en regelmatige participatie aan het kleuteronderwijs. De acties die hieromtrent worden ondernomen liggen nog steeds op het vlak van sensibilisering van de ouders. Het zijn in de eerste plaats de ouders van bepaalde doelgroepen die het belang van kleuteronderwijs moeten inzien. Een geregelde aanwezigheid in de kleuterklas is de eerste stap naar een succesvolle schoolloopbaan van het kind.

Vanaf dit schooljaar wordt er ook voor de eerste keer een koppeling gemaakt tussen de toekenning van de schooltoelage en een regelmatige aanwezigheid in de kleuterklas en daarenboven is vanaf het schooljaar 2010-2011 een regelmatige aanwezigheid in de derde kleuterklas een toelatings​voorwaarde geworden om op 6-jarige leeftijd te mogen overgaan naar het eerste leerjaar.

Verder wordt het proactief toeleidingsbeleid voor nieuwkomers opgenomen door de lokale overlegplatforms (LOP’s). Naast de onthaalbureaus (via de wijzigingen van 2008 aan het inburgeringsdecreet geregeld) hebben ook de LOP’s een taak in de toeleiding van de nieuwkomers naar een school. Dit is decretaal vastgelegd. Zo kunnen ze ervoor zorgen dat er in een school een minimum aantal anderstalige nieuwkomers ingeschreven worden om aan de aanvullende lestijden te komen. Op die manier zitten de anderstalige nieuwkomers niet overal verspreid en kunnen bepaalde scholen wel degelijk genieten van aanvullende omkadering.
Dit betekent niet dat de keuzevrijheid of het inschrijvingsrecht van die leerlingen (via de ouders) niet wordt gerespecteerd. Meestal kennen die ouders ons onderwijssysteem niet en is het hen om het even waar hun kind terecht komt. Als een welbepaalde school dan aanvullende omkadering geniet dan is dat een extra troef voor die leerlingen.

Ook het werken met schoolbemiddelaars, brugfiguren of vertrouwenspersonen zijn thema’s die worden opgenomen door bepaalde LOP’s, nl. die LOP’s waar deze doelgroep talrijk aanwezig is zoals de LOP’s van Gent, Antwerpen en Sint-Niklaas.

Het oprichten en/of ondersteunen van regionale teams van schoolbemiddelaars is iets wat ook scholen via hun werkingsmiddelen kunnen opnemen. Hoe scholen deze middelen wensen in te zetten, is volledig vrijgelaten. Feit is wel dat het nieuw financieringssysteem (= het nieuwe systeem van berekening van de werkingsmiddelen) voor een gedeelte is gebaseerd op leerlingen​kenmerken en zodoende voor een stuk bepaald door het kansarmoedeprofiel van de school. Bij de berekening van de werkingsmiddelen wordt er dus effectief rekening gehouden met de kenmerken van de leerlingen in de school. Deze maatregel is van kracht sinds 1 januari 2009. We kunnen stellen dat kinderen van Roma aan de meeste van deze leerlingenkenmerken voldoen (opleidings​niveau van de moeder, de thuistaal, het ontvangen van een school- of studietoelage en de buurt). Kinderen die tot de groep trekkende bevolking behoren, zoals de Roma’s, tikken sowieso aan op het leerlingenkenmerk “buurt”. 
Op die manier ontvangen scholen met veel kansarme leerlingen per leerling tot meer dan het dubbele van kansrijke scholen. Daarenboven hebben scholen met kansarme leerlingen sedert 1 januari 2009 een sterke stijging van hun werkingsmiddelen gekregen. Deze stijging bedroeg voor vele basisscholen enkele duizenden euro’s en voor sommige scholen is deze stijging zelfs opgelopen tot honderdduizend euro en meer. Hoe en waarvoor zij die middelen inzetten, voor schooltolken of voor brugfiguren of voor sociale bemiddelaars, is de vrijheid van elke individuele school.
Daarnaast wordt sinds twee schooljaren de opleiding tot ervaringsdeskundige in de armoede en de sociale uitsluiting door het departement onderwijs georganiseerd en gefinancierd. Deze opleiding wordt aangeboden in vijf Centra voor Volwassenenonderwijs verspreid over Vlaanderen.

Ondertussen heb ik maatregelen genomen die het inzetten van “ervaringsdeskundigen in de armoede en sociale uitsluiting (EDA)” moeten stimuleren. Zo werd het ambt van EDA opgenomen in de lijst van mogelijke ambten binnen de CLB’s. Daarnaast werd aan alle Vlaamse CLB’s een brochure bezorgd over ervaringsdeskundigen in de armoede en sociale uitsluiting in de CLB’s. Deze bevat een aantal getuigenissen van centra die met die ervaringsdeskundigen werken of hebben gewerkt.
In dit verband wil ik ook wijzen op de samenwerking met de collega van Inburgering. Op dit moment legt hij de laatste hand aan een Roma-actieplan waarbij alle beleidsdomeinen die bij die problematiek betrokken zijn, worden samengebracht. Per beleidsdomein, uiteraard ook onderwijs, wordt een verantwoordelijke aangeduid. In een werkgroep zal, over de verschillende beleids​domeinen heen en in nauw overleg met de bevoegde kabinetten, beleid worden ontwikkeld, afgestemd en in uitvoering gebracht wordt
2. Binnen het kleuter- en het lager onderwijs zijn er verschillende maatregelen die zich richten naar de groep Roma als onderdeel van een bredere categorie. Deze maatregelen kunnen zowel slaan op bijkomende omkadering als op bijkomende werkingsmiddelen voor de scholen. Dit zijn maatregelen die niet nieuw zijn; sommige bestaan al een tiental jaren, andere zijn meer recent ingevoerd (o.a. het nieuwe financieringssysteem). 
Gezien het feit dat de maatregelen niet voor de Roma als aparte doelgroep worden ingezet en gezien het feit dat de verschillende maatregelen op verschillende momenten gestart zijn, is het niet mogelijk de financiële repercussie te berekenen, noch exact noch bij benadering. Daarenboven weten wij niet hoeveel leerlingen tot de groep Roma behoren want deze groep valt onder een grotere noemer “trekkende bevolking”. De Roma-leerlingen als aparte categorie tellen, zou een etnische telling zijn en is niet toegelaten.
3. Tijdens het schooljaar 2009-2010 is er speciaal voor de problematiek “Scholarisatie Roma” een structureel overleg opgestart tussen het Vlaams Minderhedencentrum en het Ministerie van Onderwijs en Vorming. Dat overleg is ook dit schooljaar nog steeds lopende en de ontmoetingen hebben eenmaal per trimester plaats. 
