philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 21 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
1. Op 30 december 2009 werd geraamd dat het begrotingsjaar 2009 zou eindigen met een negatief vorderingensaldo van 1,2 miljard euro. In de nationale rekeningen die op 30 september 2010 werden gepubliceerd, maakt het INR melding van een tekort van 1.059,2 miljoen euro. Het verschil tussen beide berekeningen bedraagt bijgevolg 140,8 miljoen euro.

De verklaring voor dit verschil kan voornamelijk herleid worden tot volgende factoren. 

· Vooreerst heeft het INR bij de publicatie van de overheidsrekeningen 2009 rekening gehouden met correcties betreffende verschillen in consolidatieperimeter. De totale correctie heeft een positieve impact van 458,9 miljoen euro en bestaat uit:
· De NV BAM wordt door het INR tot de consolidatieperimeter gerekend. De impact van het in rekening brengen van de NV BAM is negatief en bedraagt -41,5 miljoen euro in 2009. 
· Het INR beschouwt de storting van 500 miljoen euro aan het Vlaams Pensioenfonds niet als een uitgave, maar als een overdracht omdat de instelling behoort tot de consolidatieperimeter. De impact is positief en bedraagt 500 miljoen euro in 2009.
· Een positieve impact van 0,7 miljoen euro voor Lijninvest en een negatieve impact van -0,3 miljoen euro voor het VRT pensioenfonds. 

· Een tweede factor heeft betrekking op verschillen in aanrekeningmoment, sommige uitgaven en ontvangsten worden aangerekend in de loop van een bepaald begrotingsjaar, terwijl het INR deze volgens de ESR-95 regels aan een ander begrotingsjaar hecht. Het betreft voornamelijk de vooruitschuifoperatie in 2008 van werkingsuitgaven ten behoeve van het beleidsdomein Onderwijs en Vorming voor 355,8 miljoen euro. Deze uitgaven werden door het INR niet aan 2008, maar wel aan 2009 toegewezen. Verder houdt het INR rekening met een positieve correctie van 16,7 miljoen euro m.b.t. de Vlaamse jobkorting. Tot slot werd eind 2009 de correctiepost m.b.t. de aanrekeningsregels van de gewestbelastingen geraamd op -14 miljoen euro. Het INR houdt rekening met een positieve correctie van 21,1 miljoen euro. 

· Ten derde houdt het INR geen rekening met het vorderingsaldo van IVA Vlaams Zorgfonds dat in de overheidsrekeningen verwerkt wordt bij de sector S1314 ‘Wettelijke-sociale-verzekeringsinstellingen’. Eind 2009 werd het vorderingensaldo van IVA Vlaams Zorgfonds geraamd op -5,2 miljoen euro.
· Tot slot kan het resterende verschil met een negatieve impact van 19,3 miljoen euro verklaard worden door de instellingen die tot de consolidatieperimeter behoren. De berekeningen eind 2009 gingen nog uit van de verwachte realisaties over het jaar 2009, terwijl de nationale rekeningen de effectieve realisaties verwerken.

2. De correctie die het INR heeft aangebracht met betrekking tot de overdracht in 2009 aan het Vlaams Pensioenfonds is louter van macro-economische en statistische aard en doet bijgevolg geen afbreuk aan de naleving van de begrotingsnorm zoals deze bepaald werd voor 2009 en 2010 in artikel 6 §2 van de overeenkomst van 15 december 2009 betreffende de begrotings​doelstellingen voor de periode 2009-2010.
