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Logiesdecreet en Codex Ruimtelijke Ordening    -     Knelpunten
Op het terrein blijkt er een spanningsveld te bestaan tussen het nieuwe Logiesdecreet (in werking getreden op 1 januari 2010) en de bepalingen inzake de ruimtelijke ordening. De sector en de gemeenten stellen gaandeweg een uitvoerige lijst samen van problemen en vragen waar zij een antwoord op zoeken. 
Vanaf drie gastenkamers en/of vanaf negen toeristen heeft de uitbater van gastenkamers een vergunning nodig. Om die vergunning te kunnen krijgen van Toerisme Vlaanderen, moet de aanvrager o.m. een stedenbouwkundige vergunning, een stedenbouwkundig attest, een stedenbouwkundig uittreksel of enig ander document voorleggen waaruit blijkt dat het toeristische logies werd opgericht in overeenstemming met de wetgeving betreffende de ruimtelijke ordening.

Sommige bepalingen in bv. bijzondere plannen van aanleg (BPA) zorgen bij gemeentebesturen voor onduidelijkheid en twijfel. We merken vandaag dat de individuele gemeentebesturen op een verschillende manier omgaan met de regelgeving.

Ik wil de hele lijst van knelpunten hier niet opsommen, maar geef enkele voorbeelden.

In een BPA wordt de hoofdbestemming beschreven als “gebouwen voor de huisvesting van één gezin”. “Vrije beroepen” kunnen als nevenbestemming. In een ander BPA wordt bij hoofdbestemming vermeld: “ééngezinswoningen” en “er worden enkel eengezinswoningen toegelaten”. Als nevenbestemming kunnen “enkel vrije beroepen, geen handel en horeca”. Hier blijkt de oplossing erin te bestaan dat de uitbater een stedenbouwkundige vergunning aanvraagt in het kader van een functiewijziging, wat een openbaar onderzoek inhoudt. Daarna oordeelt de gemeente of er al dan niet een functiewijziging wordt toegekend.

In dezelfde sfeer: sommige stedenbouwkundige ambtenaren aanvaarden niet dat in BPA’s waar enkel een woonfunctie is toegelaten, woningen recreatief verhuurd worden. 

In een BPA staat als hoofdbestemming vermeld “woongebouwen – woningen”. Er zijn geen nevenbestemmingen vermeld (“nihil”). De vraag rijst of gastenkamers hier wel als “complementair” kunnen worden beschouwd en niet in strijd met het BPA. Waardoor er een vrijstelling geldt van stedenbouwkundige vergunning zolang de gastenkamers en de bijbehorende ruimten niet meer dan 50% van de vloeroppervlakte innemen, en het maximum van 100 m2 niet overschrijden?

Gastenkamers kunnen maar vergund worden bij een eengezinswoning. Als iemand in een appartementsgebouw woont en gastenkamers verhuurt, dan kan deze Bed and Breakfast niet vergund worden. De enige oplossing is een vergunning te vragen in de categorie “vakantielogies”, maar dan wordt de zaak dus niet opgenomen in de promotie van Toerisme Vlaanderen voor B&B.
Alleenstaande vakantiewoningen in agrarisch gebied kunnen volgens het functiewijzigingsbesluit niet stedenbouwkundig vergund worden. Ook die woningen kunnen dus niet vergund worden in het kader van het Logiesdecreet.

De Codex Ruimtelijke Ordening biedt de mogelijkheid om mensen die op openluchtrecreatieve terreinen wonen, in bepaalde gevallen een uitdovend woonrecht te geven. Op het ogenblik echter dat er permanente bewoning aanwezig is op zo’n terrein – anders dan die van de uitbater of conciërge – kan Toerisme Vlaanderen de exploitatievergunning weigeren.

Ik begrijp dat sommige problemen - althans in theorie - door de gemeente zelf opgelost kunnen worden, bijvoorbeeld door het wijzigen van een BPA. Maar aangezien formuleringen die nu tot moeilijkheden leiden in zeer veel BPA’s van zeer veel gemeenten voorkomen, lijkt de administratieve last die gepaard gaat met zo’n grootschalige aanpassing van BPA’s onredelijk.

Eenvoudiger lijkt het dus dat de Vlaamse overheid oplossingen zoekt voor zoveel mogelijk knelpunten. 

1. Heeft de minister de problemen die rijzen in het spanningsveld tussen het Logiesdecreet en de Codex Ruimtelijke Ordening al opgelijst?

2. Heeft de minister reeds overlegd met zijn collega van Ruimtelijke Ordening m.b.t. deze problematiek? Zo ja, heeft de minister al een oplossingstraject voor ogen?

