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Inburgering   -   Instaptoets Maatschappelijke Oriëntatie
Een instaptoets Maatschappelijke Oriëntatie (MO) moet de onthaalbureaus in staat stellen te peilen naar de vaardigheden en kennis die in een cursus MO aan bod komen.  Nieuwkomers of inburgeraars die bij het begin van het inburgeringstraject al over de nodige competenties beschikken, kunnen zo getoetst en vrijgesteld worden van het volgen van een cursus.  Wie reeds over de verwachtte competenties beschikt, hoeft dus geen MO meer te volgen.  Anderzijds kan een kennismakingscursus met onze samenleving ook voor andere nieuwe Vlamingen zeker zinvol zijn.  De instaptoets MO biedt de kans om andere geïnteresseerden toe te laten tot een lessenreeks MO.  

In de beleidsnota Inburgering 2009-2014 stelde de minister dat iedereen die baat heeft bij een cursus MO deze ook zou moeten kunnen volgen.  Verder zou de minister laten onderzoeken in hoeverre MO kan worden ingeschakeld in andere trajecten voor mensen die nu geen doelgroep zijn van Inburgering.  

MO is tot op vandaag het enige onderdeel van het inburgeringstraject waarvoor nog geen objectief evaluatie-instrument voorhanden is.  

Uit een antwoord van de voormalige minister Inburgering op een vraag aan mijn collega en fractiegenoot Mark Demesmaeker bleek dat de Universiteit Antwerpen eind december is gestart met de ontwikkeling van een instaptoets MO.  De oplevering was voorzien eind 2009.  De instaptoets zou in 2010 worden ingevoerd. In de beleidsnota bevestigde de minister dat de instaptoets nog in 2010 in gebruik zou worden genomen.  In een antwoord op mijn schriftelijke vraag over de inburgeringsnood van oudkomers stelde de minister dat het instrument binnenkort zou worden geïmplementeerd. 

1. Werd de ontwikkeling van de nieuwe instaptoets MO ondertussen afgerond?  Hoe zit hij in elkaar?

2. Wordt de toets in Vlaanderen en/of Brussel ingevoerd?  Zo ja, wanneer?  Zo neen, waarom niet?  

3. In welke mate kan MO maatschappelijk gevaloriseerd worden, m.a.w. wat is het gewicht van een deelcertificaat MO?  

4. Hoe verhoudt de evaluatietest MO zich tot de andere evaluatie-instrumenten binnen het inburgeringstraject en krijgt zij een plaats binnen het systeem van de inburgeringscertificaten?
