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VRT   -   Berichtgeving voor anderstaligen

In het regeerakkoord 2009-2014 (p. 85) staat o.m.: “we verhogen het budget voor internationale communicatie en promotie van Vlaanderen”. Berichtgeving voor anderstaligen werd door de openbare omroep traditioneel als een opdracht beschouwd.

Vandaag biedt de VRT nieuws via website aan in het Engels, Frans en Duits op flandersnews.be, flandreinfo.be en flanderninfo.be. Er wordt ook aandacht besteed aan wat Vlamingen in het buitenland doen, en wat buitenlanders bij ons doen.
Het is o.m. de bedoeling dat buitenlanders niet enkel door Franstalige Belgische media, m.a.w. door een Franstalige bril, worden geïnformeerd. Anderstaligen in het buitenland en bij ons worden op die manier bereikt. Wat die laatste categorie betreft, denken we o.m. aan ambtenaren van de vele internationale organisaties (EU, NAVO enz.), journalisten, vertegenwoordigers van Europese bedrijven, studenten. Ook voor “nieuwkomers” die hier willen blijven wonen, draagt een en ander bij tot inburgering.

Het blijft een van de opdrachten van de VRT om de stem van Vlaanderen in het buitenland te laten weerklinken. De voorbije jaren werden RVi op korte golf en middengolf in Europa en in andere talen in grote mate afgeschaft.

De website is een goedkoop medium: de nieuwssite wordt gemaakt door één persoon per dag per taal. 

Het verzorgen van berichtgeving voor anderstaligen lijkt geen prioriteit en wordt dus kwetsbaar in tijden van besparingen. Naar verluidt wil de VRT deze dienst – die al minimaal is – nog inkrimpen. 
Zijn er hierover contacten geweest met de VRT ? Hoe evalueert de minister die berichtgeving voor anderstaligen?

