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ANTWOORD 
op vraag nr. 72 van 20 oktober 2010
van MARC VAN DE VIJVER



De flankerende maatregel voor mestafzetverlies ten gevolge van realisatie van het Gecontroleerd Overstromingsgebied (GOG) Kruibeke-Bazel-Rupelmonde, het Geactualiseerd Sigmaplan in Oost- Vlaanderen en het Strategisch Plan Haven van Antwerpen – deel Linkerscheldeoever is bekrachtigd door de bevoegde partners met addenda bij de respectievelijke (pre-) Grondenbanken. Een van de voorwaarden om beroep te doen op de flankerende maatregel is actief zijn als landbouwer; dus beschikken over een landbouwernummer. Dit betekent dat noch particulieren, noch landbouwers die hun bedrijf hebben stopgezet kunnen gebruik maken van die maatregel. De landbouwer kan bovendien als gebruiker van het perceel vermeld in de akte van uitwinning of stopzetting landbouwactiviteit de flankerende maatregel voor mestafzetverlies niet overdragen in het kader van een gehele of gedeeltelijke bedrijfsovername, behalve als de overnemer een bloed- of aanverwant is in de 1ste graad.

De flankerende maatregel voor mestafzetverlies heeft tot doel de rendabiliteit en de toekomstkansen te vrijwaren van de landbouwbedrijven getroffen door mestafzetverlies op landbouwgronden door het wegvallen van die gronden voor de realisatie van bovenstaande projecten. Een stopgezet landbouwbedrijf wordt niet meer geconfronteerd met de problematiek van dierlijke mestafzet en betekent per definitie een daling van de bemestingsdruk op Vlaams niveau als het een veeteeltbedrijf betreft. Het doorgeven van de flankerende maatregel, dus de vergoeding, door een stopgezette landbouwer aan een derde landbouwer is dan ook niet voorzien los staande van het feit of die derde landbouwer al dan niet in het verleden de gronden van de stopgezette landbouwer bemest heeft.

De flankerende maatregel voor mestafzetverlies wordt toegepast vanaf het jaar 2010. Voor de realisatie van het Gecontroleerd Overstromingsgebied (GOG) Kruibeke-Bazel-Rupelmonde zijn 330 ha landbouwgronden door de Vlaamse Overheid bijna volledig verworven in 2005 of vroeger met uitvoering van de bijhorende onteigeningsprocedure. Ondertussen hebben 9 landbouwers hun bedrijf stopgezet maar waarbij voor de meeste wel degelijk gebruik kan gemaakt worden van de flankerende maatregel door de overnemer die bloed- of aanverwant is in de 1ste graad. Uiteindelijk blijven 2 stopgezette landbouwers over samen goed voor 9,32 ha die geen gebruik kunnen maken van de flankerende maatregel omdat er geen overnemer als bloed- of aanverwant in de 1ste graad is of omdat er zondermeer geen overnemer is. Op dit ogenblik is op 143 ha van de verworven 330 ha nog dierlijke bemesting mogelijk; met name rechtstreekse begrazing door het sluiten van onderhoudscontracten met de grondbeheerder.

Zowel op basis van de lage impact als om principiële reden is een overgangsmaatregel waarbij een stopgezette landbouwer alsnog de financiële vergoeding gekoppeld aan de flankerende maatregel voor mestafzetverlies kan overdragen aan een derde landbouwer, niet te motiveren.


