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Zoals u zelf in de vraagstelling aangeeft is het te vroeg dag voor een globale en volledige evaluatie, zeker gezien Brussel Brost, in hoofdorganisatie van Quartier Latin en VLOPHOB, tot stand kwam in samenwerking met de vijf hoger onderwijsinstellingen en hun diensten studentenbeleid en sociale voorzieningen, en 26 partners waarbij Studio Brussel, AB, Bozar, De Munt, Poppunt, FM Brussel, OPB, de haven van Brussel en de Stad Brussel de grootste zijn.

Met het studentenstadsfeest Brussel Brost is het de ambitie van Quartier Latin en VLOPHOB om, in uitvoering van het beleidsplan van deze laatste organisatie, aan het begin van het academiejaar een kwaliteitsvol en opmerkelijk feest te organiseren dat (in eerste instantie) de studentengemeenschap van 25.000 jongeren die studeren aan de Vlaamse hoger onderwijsinstellingen verwelkomt in de stad waar ze een groot deel van hun jeugdleven zullen doorbrengen, als pendel- of kotstudenten, als jaar- of semesterstudent. Het feest spiegelt zich aan andere gekende “student kick-offs” in andere Vlaamse steden.
De organisatie van Brussel Brost is in hoofdzaak gefinancierd vanuit de budgetten van VLOPHOB. De totale productiekost voor deze eerste editie rondt af op 170.000 euro, waarvan 120.000 euro gedragen wordt door VLOPHOB. Dit is een omvangrijk kostenplaatje, maar omvat ook enkele eenmalige investeringskosten die het productiebudget van volgende edities zullen verlichten (investering in location hunt, site-inrichting, organisatie-elementen, communicatietrajecten en lay-out). VLOPHOB put voor de organisatie van dit evenement uit de nominatim subsidie die zij vanuit het beleidsdomein Brussel ontvangen, in het kader van het doelstelingencluster rond de promotie van Brussel als studentenstad.
Volgende partners verleenden hun medewerking aan het evenement: hoofdpartner Studio Brussel zorgde voor een live-uitzending vanop Brussel Brost en redactionele en promotionele aandacht in aanloop naar en afloop van het festival, zowel op hun zender, hun website als via hun sociale media. AB steunde het initiatief door de programmatie en kosten van een van beide zalen van het nachtfeest op zich te nemen en voorafgaand promotie te voeren. Poppunt plaatste een DJ-wedstrijd op hun website www.vi.be en stemden de programmatie van hun Stoemp!-programma af op Brussel Brost. USE-IT richtte een international corner in op Brussel Brost. Het Erasmus Student Network activeerde zijn hele netwerk voor Brussel Brost. De Munt, Bronks en de KVS stelden infrastructuur ter beschikking voor de lessen op locatie. Verschillende culturele en/of stadsorganisaties richtten een infostand in tijdens de Urban Market of schonken een prijs voor de VIP-studentloterij. OPB stond in voor de organisatie van deze stadsmarkt. De Brusselse discotheek FUSE bouwde een pop-up-discotheek op de urban market. Afsluiters waren er een nachtfeest en fuif in discotheek K-Nal en stadsconcertzaal Magasin 4. De gemeentediensten van de Stad Brussel en de Gemeente Molenbeek werkten actief mee aan een vlotte organisatie van het event. De Haven van Brussel stelde een locatie ter beschikking. De digitale nieuwszender Acht liet een intensieve promotiecampagne lopen op hun zender. FM Brussel deed meerdere interviews over en op Brussel Brost en liet een spotcampagne lopen op hun zender. Zone 02 en Guido Magazine coverden het evenement in hun media.
Er zijn geen andere initiatieven van Quartier Latin die niet langer doorgaan omwille van de organisaties van Brussel Brost. VLOPHOB en Quartier Latin zien dit evenement als een belangrijk en versterkend onderdeel van het totale beleid om de aantrekkelijkheid van Brussel als studentenstad voor een nationaal en internationaal (aankomend) studentenpubliek te versterken. VLOPHOB en Quartier Latin plannen om van het evenement Brussel Brost een jaarlijkse traditie te maken. Andere studentenacties dit academiejaar zijn bijvoorbeeld de lancering van zes verschillende Brusselse studentenplannen in samenwerking met USE-IT, en een Brussels caféplan.
Ik plan voor het jaareinde nog een overleg met VLOPHOB, waar ik hen zal vragen om specifiek voor Brussel Brost een evaluatiedocument te maken, gekoppeld aan een vooruitblik op de toekomstige organisatie van dit evenement.

