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1. In de C2008 ‘Concepten voor sociale woningbouw’  van de VMSW is een volledig hoofdstuk gewijd aan aanpasbaar bouwen, aangepast bouwen en toegankelijkheid van gemeenschappelijke delen van woningbouwprojecten. Onder de noemer aangepast bouwen vind je het item 6.4. Bouwen voor ouderen. 

In het advies van sociale woningbouwprojecten door de sectorarchitecten van de VMSW is aanpasbaar/aangepast bouwen / toegankelijkheid steeds één van de peilers in het advies. Reeds vanaf het schetsontwerp worden de mogelijkheden van aanpasbaar/aangepast bouwen voor de gelijkvloerse woningen en in het algemeen bijgestuurd en trachten we in samenspraak met de sociale huisvestingsmaatschappijen de opgelegde streefdoelen te halen (voor huurwoningen):

· alle woningen en woonoppervlakte op de begane grond en woningen bereikbaar met een lift dienen rolstoelbezoekbaar te zijn;
· bij appartementbouwen wordt er gestreefd naar een optimale verdeling van aanpasbare woningen en overige woningen i.f.v. de structuur van het gebouw en de behoefte;
· gemeenschappelijke delen van een woongebouw, publiek toegankelijke ruimtes moeten toegankelijk zijn voor iedereen;
· streefdoel om 50% van de gelijkvloerse woningen volgens de principes van aanpasbaar bouwen te ontwerpen.

De toegestane verhoging van 10% financiering binnen het NFS2-besluit voor de huurwoningen en een oppervlakte vergroting van 15 à 20% zijn daarbij een extra stimulans. 
De sinds 1 maart in toepassing zijnde stedenbouwkundige verordening over toegankelijkheid zal uiteraard ook zijn gevolgen hebben op de realisaties. De toegankelijkheid van appartementen wordt met deze verordening aanzienlijk uitgebreid.

2. We kunnen in verband hiermee de tendensen vanaf 2001 tot heden bestuderen. We kunnen terugkomen op het antwoord op parlementaire vraag nr. 416 waaruit blijkt dat de nieuwste bij de VMSW ingediende projecten bijna 12% aanpasbare of aangepaste woningen bevatten wat heel wat meer is dan bv. bij de projecten ingediend in de periode 2001-2006, waar nog maar 2,4 woningen als aangepast of aanpasbaar werden geduid. Vanaf de eerste schets van een sociaal woningbouwproject wordt bij de VMSW aandacht gevraagd voor aanpasbaar en aangepast bouwen. Sinds 2008 is, met de publicatie van de C ontwerprichtlijnen, deze aandacht nog toegenomen.  
De groep ontwerpen die in 2009 en 2010 werden ingediend, maken wellicht al een zeer groot deel uit van de realisaties tot 2014. We zien hier dus een positieve stijging van het aantal aanpasbare/aangepaste woningen. Het te verwachten effect van de toegankelijkheidsverordening en de groeiende aandacht voor vergrijzing zullen zonder twijfel de stijgende tendens nog versterken.
Momenteel wordt onderzocht of en hoe een minimum aanbod in de programmering kan worden meegenomen.

