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Garnaalvisserij   -   Garnalenvirus

Doorgaans doven virussen zoals het griepvirus in de loop van een epidemie geleidelijk uit. Het garnalenvirus WSSV (White Spot Shrimp Virus) dooft echter niet uit. Volgens onderzoekers van de Universiteit Wageningen wordt dit virus agressiever naarmate een epidemie vordert. Het garnalenvirus kan voor ernstige ziekte zorgen. Hoe langer het garnalenvirus de kans krijgt om zich te verspreiden, hoe gevaarlijker het wordt voor de garnalenteelt. Na het uitbreken van het garnalenvirus in 1992 in China en in 1999 in Ecuador daalde de garnalenproductie er met twee derde.

Inmiddels heeft het virus zich vanuit Taiwan wereldwijd verspreid en heeft het ook wilde garnalenpopulaties in Europa bereikt. Het garnalenvirus verspreidt zich via de export en import van garnalen uit Azië. Onderzoekers van de Universiteit Wageningen zijn tot deze resultaten gekomen via de reconstructie van de genetische en geografische gang van het garnalenvirus dat in 1992 werd ontdekt in Taiwanese garnalenkwekerijen. Uit deze reconstructie blijkt dat het genoom van het virus in de tijd krimpt. Volgens de onderzoekers gaat het om een evolutionaire aanpassing van het virus aan de garnalenteelt. Ook lijkt het virus zich in korte tijd over lange afstanden te hebben verspreid. Dit wijst op transport van besmette garnalen.

In de Vlaamse visserijsector vormt de garnaalvisserij een klein maar niet onbelangrijk segment. In 2009 werd in de Vlaamse visveilingen met een aanvoer van ongeveer 440 ton dagverse garnalen (262 ton in Oostende, 160 ton in Zeebrugge en 18 ton in Nieuwpoort) een historisch record bereikt. Bovendien vormt de garnaalvisserij een alternatief voor andere visbestanden die onder druk staan. 

Toch blijft de Vlaamse garnaalvisserij met structurele problemen kampen. 
1. Is de minister op de hoogte van de verspreiding van het garnalenvirus onder Europese populaties van wilde garnalen?
2. Op welke manier vormt het garnalenvirus een bedreiging voor de Vlaamse garnaalvisserij?
3. Welke initiatieven zullen worden genomen om de Vlaamse garnaalvisserij hiervoor te behoeden?
4. Hoever staat de minister in zijn plannen voor een duurzame garnalenvisserij met toekomst? Wat is voor de minister prioritair? Zijn er reeds concrete initiatieven genomen om met alle stakeholders rond de tafel te zitten zoals beloofd? 
