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Ballonresten   -   Milieu-impact

Ook in Vlaanderen laten we bij acties en feestjes wel eens een ballonnetje opstijgen. Vaak honderden tegelijk. Nadat ze zijn leeggelopen of ontploft, komen de resten in het milieu terecht. Die praktijk is schadelijk voor vogels, zeezoogdieren en schildpadden. Tot die conclusie komt o.m. Francis Kerckhof, marien bioloog van het Koninklijk Belgisch Instituut voor Natuurwetenschappen (KBIN). Hij voerde zes jaar lang onderzoek naar de vervuiling van de zee en de kustgebieden. 
“Vooral na stormweer kan de vloedlijn bezaaid liggen met ballonresten”, zegt Kerckhof. “Uit tellingen van strandafval blijkt dat we vaak meer dan tien ballonnen per honderd meter vinden. Dat betekent 8.500 stuks alleen al voor onze Vlaamse kust, vaak met de verstrengelde touwtjes er nog aan.”

Opgelaten ballonnen verdwijnen niet uit het milieu, waarschuwt Kerckhof. “Ruim negentig procent bereikt een hoogte van acht kilometer. Daar spatten de meeste ballonnen door de druk en de lage temperaturen in kleine fragmenten uiteen. De resten komen meestal in zee terecht.”

“Vogels, zeezoogdieren, schildpadden en noem maar op zien die kleurrijke stukjes ballon als voedsel. Maar als ze die inslikken, kan de toegang tot de maag geblokkeerd worden en raken de dieren uitgehongerd. Bovendien raken dieren ook vaak verstrikt in de touwtjes, met verdrinking tot gevolg. We vinden geregeld dergelijke slachtoffers op onze stranden,” aldus Kerckhof.

Ballonnen die in zee belanden, blijven lang in het water aanwezig. Hoewel er beter afbreekbare alternatieven bestaan, doen latex ballonnen er tot vier jaar over om in zeewater te verteren. Voor ballonnen uit kunststof duurt het nog veel langer voor ze helemaal afgebroken zijn. 

Het verbieden dat men nog ballonnen loslaat, zal ongetwijfeld op protest botsen. Via productnormen materialen opleggen die sneller afbreken, is dan in België weer veeleer een federale bevoegdheid. Ook Europa kan hier ongetwijfeld een rol spelen.

Is de minister op de hoogte van dit probleem? Zo ja, ziet zij concrete oplossingen hiervoor? 

