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Pier Blankenberge    -    Herstelling

Het onderste gedeelte van de pier in Blankenberge is zodanig aangetast door erosie dat betonbrokken naar beneden vallen. De pier moet dan ook dringend hersteld worden. 

In augustus vielen al betonbrokken van de wandelweg op De Autodroom, de autopiste. De stad liet daarom alle loshangende brokstukken verwijderen. De rest van de wandelweg tussen de autopiste en de hoogwaterlijn werd aan een inspectie onderworpen, over een afstand van honderd meter. 

Daarbij zijn nieuwe gebreken aan het licht gekomen. De twee betonlagen onderaan de wandelweg vertonen scheuren, waardoor het niet ondenkbaar is dat er nog betonbrokken naar beneden vallen. Het insijpelend regenwater via de wandelweg veroorzaakt de aantasting van het beton.

De herstellingen aan de pier zijn dringend. En omdat de problemen zich voordoen over een lengte van honderd meter, zullen de werkzaamheden in fasen moeten gebeuren.

Wanneer de nieuwe werkzaamheden van start gaan en hoeveel die zullen kosten, is nog niet bekend. De stad kan aanspraak maken op een subsidie van 80 procent voor de werkzaamheden. 

De pier is een toeristische trekpleister en bovendien een beschermd monument.

1. Wanneer vonden er de laatste twintig jaar herstellingen plaats aan de pier?

2. Welke budgetten werden er uitgetrokken voor het herstellen van de pier de laatste twintig jaar (1990-2010)?  Welk deel daarvan werd door de gemeente, de provincie of regionale overheden gefinancierd? 

3. Waren de herstellingen in het verleden goed uitgevoerd? 
4. Zal er een financiering worden voorzien door de Vlaamse overheid voor de herstelling waarvan sprake? 
