geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 75 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mercedes van volcem
1-3.
De Pier van Blankenberge is beschermd bij M.B. van 16/4/2004. Vanaf dat ogenblik is het Gewest betrokken in de werkzaamheden aan de Pier. Voor een overzicht van de herstellingen, de uitgetrokken budgetten en de uitgevoerde werken tijdens de laatste 20 jaar moet men zich dan ook richten tot de eigenaar en opdrachtgever van de werken, de stad Blankenberge.
4.
Een eerste financiële tussenkomst van het Gewest dateert van 11/6/2008, datum waarop voor het uitvoeren van een vooronderzoek van de kolommen van de gangway van de pier een premie vanwege het Vlaams Gewest werd vastgelegd van 41.507,20 euro, zijnde 80% van het subsidieerbare deel van de raming. De premienemer nam hiervan 20% voor zijn rekening.

Naar aanleiding van de nieuwe schade medio augustus 2010 werd de situatie opnieuw ter plaatse geëvalueerd. Mijn administratie heeft de stad Blankenberge geadviseerd om een nieuw vooronderzoekdossier op te starten, ditmaal voor de volledige constructie. Dit vooronderzoek moet de basis vormen voor een onderbouwde restauratiemethode en een realistische fasering van de werken. Dit vooronderzoek komt eveneens in aanmerking voor een betoelaging van 80% vanwege het Gewest.

De kosten voor de restauratieve werken zelf zullen volgens de geldende verdeelsleutel van 60% Gewest, 20% Provincie en 20% Stad Blankenberge verdeeld worden.
