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Het jaar 2010 werd door de Verenigde Naties uitgeroepen tot “Internationaal Jaar van de biodiversiteit”. Als voorzitster van de Europese Leefmilieuraad zat de minister in september de Europese conferentie “Biodiversity post-2010 - Biodiversity in a changing world” voor en nam zij deel aan de 10de Conferentie van Partijen van de Conventie Biodiversiteit in Nagoya (Japan) in oktober.

Het verlies van de biologische diversiteit verloopt in een nooit gezien tempo. Op wereldniveau wordt de snelheid waarmee soorten verdwijnen 50 tot 1.000 keer hoger geschat dan in de natuurlijke situatie. De belangrijkste oorzaken daarvan zijn de wijzigingen van bepaalde habitats als gevolg van menselijke ontwikkelingen (intensieve productiesystemen, bouwprojecten, ontginningsindustrieën), invasieve exotische soorten, overexploitatie, vervuiling en de klimaatverandering.

Uit een recent VN-rapport blijkt dat de nationale parken in Afrika gemiddeld 59 procent minder zoogdieren tellen in vergelijking met 1970. Dat is meer dan de helft in amper 40 jaar tijd. Dit ondanks allerlei beschermende maatregelen. 

Het onderzoek, waar ook de Verenigde Naties een aandeel in hadden, verzamelde tussen 1970 en 2005 gegevens over 69 cruciale diersoorten door middel van luchtobservaties. Het gaat onder meer over leeuwen, giraffen, zebra’s en buffels in ruim 78 beschermde streken.

Deze resultaten tonen aan dat de Afrikaanse nationale parken in het algemeen gefaald hebben om de menselijke bedreigingen tegenover de uitgebreide Afrikaanse zoogdierkolonies in te perken. De voorbije jaren zou de afname wel vertraagd zijn. Dat betekent dat de bescherming de laatste tijd wel aan de beterhand is.

De oorzaak van de dramatische terugval ligt in het westen van Afrika waarschijnlijk bij een gebrek aan geld en personeel om de parken adequaat te beschermen. Ook de felle degradatie van de natuurlijke habitat en de toegenomen handel van bushmeat (vlees afkomstig van de jacht op wilde dieren) liggen volgens de onderzoekers aan de oorzaak van de nefaste evolutie.

Biodiversiteit is één van de vier prioritaire thema’s van het Belgische voorzitterschap van de Europese Unie op het vlak van leefmilieu. 

1. Welke acties ondernam de minister als voorzitster van de Europese Leefmilieuraad om het biodiversiteitverlies tegen te gaan? 
2. Werd er speciale aandacht geschonken tijdens het voorzitterschap van de minister van de Europese Leefmilieuraad aan de bovenvermelde verontrustende cijfers met betrekking tot het zoogdierenverlies in Afrika? Zo ja, hoe? Zo neen, waarom niet? 
