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Vives, het Vlaams Instituut voor Economie en Samenleving, stelt als denktank aan wetenschappelijk onderzoek te doen. Vives doet dat meer bepaald binnen de KU Leuven. 

Na het lezen van een artikel hierover in De Morgen van 11 september 2010 rijst er twijfel omtrent de onafhankelijkheid van Vives. Een zoektocht naar de oorsprong van Vives leert dat op 22 september 2008 op de griffie van de Rechtbank van Koophandel in Leuven een oprichtingsakte werd neergelegd voor de vzw Pro Vives. In artikel 3 van de akte worden een aantal doelstellingen opgesomd met daaronder de vermelding: “De vereniging zal deze doelstellingen in de eerste plaats maar niet uitsluitend trachten te verwezenlijken via haar financiële steun aan het “Vlaams Instituut voor Economie en Samenleving”, afgekort “VIVES” dat deel zal uitmaken van de K.U.Leuven en dat zich in zijn onderzoek, commentaren en adviezen zal laten leiden door de hierboven aangehaalde opdrachten (1) tot (4) van de vereniging.” Belangrijk daarbij is te weten dat opdracht (3) als volgt luidt: “ijveren voor de uitbreiding en het vervolledigen van de bevoegdheden van Vlaanderen zodat Vlaanderen zijn volle verantwoordelijkheden kan opnemen op bovenvermelde domeinen.” 

En vermits dat elementen zijn die we ook terugvinden in de partijprogramma’s van politieke partijen, durven we twijfelen aan de onafhankelijkheid van de denktank Vives.

1. Omdat deze denktank integraal onderdeel uitmaakt van de KU Leuven, rijst de vraag hoe dit zich verhoudt met de decretale opdrachten van de betrokken universiteit. 

Kan een universiteit gebouwen, middelen en haar wetenschappelijke faam ter beschikking stellen van een denktank met een duidelijk partijpolitiek profiel? 

2. Welke houding heeft de Vlaamse Regering via haar regeringscommissaris in deze aangenomen?

