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1. Op het einde van 2010 zijn 8,4 ha poldergrasland, 78,5 ha zilt grasland, 9,3 rietmoeras en 9 ha brakke plas gerealiseerd als natuurcompensatie voor de Achterhaven van Zeebrugge. De totale kostprijs van deze inrichting is 627.132 euro. De detailgegevens zijn opgenomen in de tabel 1 in bijlage.

2. Momenteel zijn voor de Achterhaven van Zeebrugge natuurcompensatiewerken in uitvoering in de Dudzeelse polder. Deze werken zullen in 2010 afgewerkt zijn. Bij deze inrichting zullen 80 ha zilt grasland worden gerealiseerd. Het aanbestedingsbedrag van de werken is 358.393 euro. De detailgegevens staan in de tabel 2 in bijlage.

Volgens planning zal eind 2011 dan in totaal 8,4 ha poldergrasland, 166,3 ha zilt grasland 17,3 ha rietmoeras en 9 ha brakke plas gerealiseerd zijn. De totale doelstelling van het project is: 144,6 ha poldergrasland, 195,5 ha zilt grasland, 64,3 ha rietmoeras en 9 ha brakke plas. 

Dit betekent dat volgens planning vanaf 2012 nog 136 ha poldergrasland, 29 ha zilt grasland en 47 ha rietmoeras moet worden gerealiseerd. In totaal zal 201 ha gerealiseerd zijn eind 2011 en moet nog 212 ha worden gerealiseerd in de toekomst. 

Voor de in 2011 geplande en nadien nog te realiseren natuurcompensaties zijn de nu bekende gegevens opgenomen in de tabellen 3 en 4 van de bijlage.

Het is moeilijk om de natuurcompensaties te koppelen aan specifieke havenprojecten. Er is in principe maar één havenproject, namelijk de (verdere) uitbouw van de achterhaven van Zeebrugge. Het is wel zo dat daadwerkelijke inname van terreinen gefaseerd gebeurt. Deze balans van innamen (naar aanleiding van het verlenen van concessies aan investeerders in de achterhaven) wordt wel bijgehouden. 

De specifieke havenprojecten waarvoor de natuurcompensaties gebeuren, kunnen beter  worden beschreven door een onderscheid te maken tussen de Europese natuurcompensaties  (voor artikel 36ter Decreet natuurbehoud, artikel 6 Habitatrichtlijn) en de Vlaamse natuurcompensaties te realiseren voor het vegetatiebesluit (Decreet natuurbehoud). Beide compensaties zijn immers gestoeld op een verschillende regelgeving waarbij de gelijktijdigheid voor de Europese compensaties het meest dwingend is.

De oppervlakten van de reeds gerealiseerde natuurcompensaties, de natuurcompensaties in uitvoering en de geplande realisatie in 2011 wordt weergegeven in de bijlage. Er worden oppervlaktes van de gerealiseerde of te realiseren habitats, de locatie van de realisatie (zoekzone en gemeente) en de kostprijs van de openbare aanbesteding gegeven.

De Europese natuurcompensaties zijn, behoudens 15 ha rietmoeras en ongeveer 9 ha poldergrasland, gerealiseerd in de zoekzones Z1 Klemskerke-Vlissegem en Z4 Pompje. Van de 15 ha rietmoeras zal ongeveer 8 ha op korte termijn worden gerealiseerd worden in de Kleiputten van Wenduine. De overige 7 ha zullen in de zoekzone Kwetshage worden gerealiseerd. 

In de zoekzone Kwetshage zal eveneens de resterende doelstelling van rietmoeras voor het vegetatiebesluit (40 ha) worden gerealiseerd. Om dit mogelijk te maken heeft de Vlaamse Regering op 23 juli 2010 beslist deze zone versneld te verwerven gekoppeld aan een flankerend beleid voor de betrokken landbouwers. De resterende 9 ha poldergrasland zal verspreid over een aantal zoekzones worden gerealiseerd. Zowel de versnelde verwerving van Kwetshage als een aantal ruiloperaties zijn momenteel lopende om bovenstaande compensaties mogelijk te maken. Op deze manier zal de balans tussen inname voor havenontwikkeling alvast voor de Europese compensaties op korte termijn in evenwicht kunnen gebracht worden.
De natuurcompensaties voor de grotendeels reeds verdwenen brakke plas in de achterhaven (vegetatiebesluit) zijn reeds gerealiseerd door de inrichting van de Z9 Eendenkooi Ter Doest en Put van Vlissegem. 
Een groot deel van de doelstelling zilt grasland voor het vegetatiebesluit zal bij de realisatie van de inrichting van de Z8 Dudzeelse polder worden bereikt (80 ha). 

3. Door toepassing van de conversie op de gerealiseerde natuur zal ongeveer 25 ha minder habitat moeten worden ingericht om de totale doelstelling voor de natuurcompensaties te realiseren. De conversie wordt enkel toegepast op de natuurcompensaties voor artikel 36ter van het natuurdecreet.

4. Voor het realiseren van de natuurcompensaties heeft het havenbedrijf MBZ NV. in totaal 1.750.000 euro voorzien.
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