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van sas van rouveroij
Kanaal Gent-Oostende   -   Klasse-indeling

Met betrekking tot het kanaal Gent-Oostende, graag volgende vragen aan de minister.
1. Tegenstrijdige gegevens op het grondgebied van de gemeente Aalter


Op een kaart, uitgegeven door het Nationaal Geografisch Instituut (NGI),  staat het kanaal Gent-Oostende als zijnde volledig in klasse V (CEMT) donkerblauw vanaf de Gentse ringvaart tot even voorbij de "haven" (aanlegplaats) van Aalter. Het gaat hier over de kaart "SCHEEPVAART/NAVIGATION" op schaal 1/250.000 editie mei 2009.

Op de website binnenvaart.be staan er echter twee andere kaarten waar het traject tussen de kruising met het Afleidingskanaal van de Leie en halfweg tussen die kruising en Brugge onderbroken is met twee gedeelten in klasse IV oranje. Op de “Detailkaart Vlaamse waterwegen, volgens de CEMT-classificatie” staan die twee onderbrekingen duidelijker aangeduid als zich bevindend tussen het Afleidingskanaal en (de aanlegplaats van) Aalter. Die kaart verschijnt met de mededeling “situatie augustus 2010”.

Geeft die laatste kaart de huidige toestand weer? Wat dan met de papieren kaart van het NGI editie mei 2009? Was die juist voor de maand van editie en wat is er dan later gebeurd waardoor er twee klasse IV ontstaan zijn daar waar voorheen gans het traject als klasse V aangeduid stond? 

2. Ombouw klasse IV tot klasse V westelijk deel 

Graag had ik vernomen welke werken er nodig zijn om het resterend gedeelte van het kanaal Gent-Oostende om te bouwen naar klasse V, meer bepaald het gedeelte ten westen van Aalter en over het grondgebied van de gemeente Beernem tot aan de grens met Brugge, rekening houdende met het feit dat er relatief recentelijk rechttrekkingen en verbredingen van dit kanaal in deze gemeente werden uitgevoerd, met name:
- 
ten noorden van de deelgemeente Sint-Joris en westelijk van de nieuwe Leopoldsbrug (Sint-
Jorisstraat) N368;
- 
aan het meest westelijk deel van de gemeente voorbij de Louisabrug (Parkstraat) N370 in de 
omgeving “Veldhoek”.
