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EU-visserijbeleid   -   Vangstquota
Op donderdag 11 november 2010 heeft de Europese Commissie haar voorstellen gedaan over de vangstmogelijkheden voor 2011. Uit de voorstellen blijkt dat de Europese Commissie zich ernstig zorgen maakt over de alarmerende situatie van de kabeljauw, te wijten aan de grote visvangst van de afgelopen jaren. Het kabeljauwbestand blijft dalen. Daarom stelt de Europese Commissie voor om de kabeljauwvangst in de Noordzee en de Atlantische oceaan te halveren. Europees commissaris Maria Damanaki bevoegd voor visserij baseert zich hiervoor op wetenschappelijke gegevens van EU-experts (STEFC) over de situatie van een groot aantal visbestanden, waaronder het kabeljauwbestand.

Er is een structurele overbevissing en die dreigt de visserijsector in fundamentele problemen te brengen. Daarom moeten in totaal voor 64 visbestanden de quota omlaag. Voor 32 bestanden moeten de quota gelijk blijven. Dat komt neer op een totale verlaging van 10 procent (89.400 ton). Voor kabeljauw is een daling met 50 procent noodzakelijk.
Op de EU-bijeenkomst van 13 en 14 december komen alle EU-ministers van Visserij samen om de aanbevelingen van de Europese Commissie te bespreken.
1. Welk standpunt zal de minister innemen tijdens de EU-bijeenkomst over de vangstmogelijkheden voor 2011?

2. Hoe staat de minister tegenover het voorstel van EU-commissaris Maria Damanaki om de kabeljauwvangst met 50 procent te halveren?

3. Welke inspanningen zal de Vlaamse visserijsector moeten nemen en wat is hiervan de impact?

