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N357 Izegem   -   Verkeersremmende maatregel
Op de grens van Izegem en Ingelmunster werden een tijd geleden verkeersremmende maatregelen genomen door de aanleg van een asverschuiving. Deze asverschuiving zorgt echter voor zeer onveilige situaties, zeker doordat er onvoldoende signalisatie is. De stad Izegem nam al het initiatief om extra verlichtingspalen te plaatsen (wat bij het ontwerp niet voorzien was). In het ontwerp was blijkbaar ook niet voorzien om wachtbuizen te plaatsen zodat er lichtkegels op de asverschuiving kunnen worden geplaatst. Deze wachtbuizen werden dan toch maar geplaatst.
 
Sinds de aanleg van de asverschuiving zijn er al tal van ongevallen gebeurd. De verkeersborden die op de asverschuiving staan, worden keer op keer weggemaaid. Doordat autobestuurders de asverschuiving te laat opmerken, wijken ze ook uit naar de andere rijstrook en ook naar het fietspad dat zich net naast de verkeersremmende asverschuiving bevindt. Ook dit leidt uiteraard tot zeer gevaarlijke toestanden.
 
Zowel de gemeente Ingelmunster als de stad Izegem zijn vragende partij om lichtkegels te plaatsen op de asverschuiving. Daarvoor werd al maanden geleden contact opgenomen met het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), maar tot nu toe zonder resultaat.
1. Is AWV van plan om lichtkegels te plaatsen? 
2. Zijn er plannen om deze verkeersremmende maatregel aan te passen zodat er een veilige situatie  verkregen wordt?
