pascal smet 
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord
op vraag nr. 108 van 22 november 2010
van wilfried vandaele
Alvorens uw vragen te beantwoorden, had ik graag de cijfers die u aanhaalt wat genuanceerd. Uw vast​stelling in verband met de sterke terugval van de instroom in het technisch en beroepsonderwijs kan ik niet bevestigen. Wanneer u spreekt over de Vrije Technische Instituten uit West-Vlaanderen is uw omschrijving van de ondervraagde scholen uitermate vaag. Op basis van deze kleine steekproef is het onmogelijk algemene conclusies te trekken. Om een totaalbeeld te krijgen, is het immers nodig ook de gegevens van de andere onderwijsnetten en het GO! Onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap te consulteren.
De gegevens waarover u beschikt, over het schooljaar 2010-2011, zijn niet de officiële cijfers waar​over het Departement Onderwijs en Vorming beschikt. De officiële leerlingentellingen gebeuren immers maar op 1 februari 2011. Het lijkt dan ook onvoorzichtig om uit officieuze cijfers verregaande conclusies te trekken.
De laatste vijf jaar hebben we in Vlaanderen een lichte stijging gekend in het aantal inschrijvingen in het technisch en beroepsonderwijs in de derde graad. Hoewel de totale leerlingenpopulatie daalt, is er toch een stijging op te merken in het technisch en beroepsonderwijs. In West-Vlaanderen merken we over dezelfde tijdspanne de eerste drie jaren eveneens een stijging. De laatste twee jaar valt een kleine neerwaartse beweging vast te stellen.
Verder haalt u in uw inleiding enkele indelingen aan. Ten eerste maakt u een onderscheid tussen ‘harde’ en ‘zachte’ opleidingen. De harde opleidingen (auto, bouw, hout, mechanica-elektriciteit, tex​tiel, maritieme, landbouw, grafische, chemie en koeling en warmte) zijn volgens u in inschrijvingen gedaald. Deze stelling is enkel correct voor de opleiding elektriciteit, de andere kenden zelfs een lichte stijging. Daarnaast mogen we niet vergeten dat ook de ‘zachte” sector heel wat leerlingen nodig heeft, want ook in deze sector bevinden zich heel wat knelpuntberoepen. Hierbij verwijs ik graag naar een andere studie van VDAB over knelpuntberoepen. Het zou verkeerd zijn mochten we ons enkel toe​spitsen in de richting van de harde sector. Ook de zachte opleidingen zijn van groot belang. 
1. In verband met de promotie van het technisch en beroepsonderwijs zijn er een aantal beslissingen genomen:

In eerste instantie zal het Agentschap voor Onderwijscommunicatie in uitvoering van haar be​heersovereenkomst met de Vlaamse regering promotieacties rond technisch en beroepsonderwijs opzetten.
Ook aan RTC-netwerk vzw zal de opdracht worden gegeven om te investeren in de promotie van het technisch- en beroepsonderwijs, in het bijzonder op het vlak van imagoverbetering. 
Ten derde spelen de provinciale RTC’s een grote rol. In het decreet houdende de organisatie en werking van de regionale technologische centra wordt bepaald dat hun werking onder andere ge​richt is op de opwaardering van het technisch onderwijs en beroepsonderwijs; afhankelijk van de regionale noden kunnen ook zij promotie-initiatieven opzetten.
Ook moeten de bedrijfssectoren zelf vermeld worden. Ook zij kunnen immers gerichte promotie​campagnes opzetten. 
Tot slot werken we dit jaar aan een actieplan om onderwijs dat zich richt op technische en weten​schappelijke vaardigheden in de kijker te zetten. Wetenschap en techniek moeten opnieuw popu​laire richtingen worden in ons onderwijs. We willen daartoe, samen met mediamensen, een cam​pagne opzetten.

2. Vermits de promotieacties die zullen uitgaan van het Agentschap voor Onderwijscommunicatie nog niet concreet werden uitgewerkt, kan ik nog géén zicht geven op het vereiste budget. Ook voor de acties van RTC Netwerk vzw zitten we momenteel nog in de planningsfase; dezelfde redenering gaat op voor de provinciale RTC’s. 
De sectoren beslissen zelf over hoeveel centen zij zullen stoppen in de promotie van het technisch en beroepsonderwijs. Zij hebben hun financiën zelf in handen en moeten zelf beslissen hoeveel zij in promotie zullen investeren. Op dit budget heb ik, als minister bevoegd voor Onderwijs, geen zicht.

Graag had ik hier nog aan toegevoegd dat men voor een goede en doelgerichte promotiecampagne niet altijd grote budgetten nodig heeft. Met een klein budget kan, mits een creatieve actie, toch krachtig promotie gevoerd worden.
3. In functie van de analyse van de regionale noden kunnen RTC verschillende soorten activiteiten opzetten. Het kan hierbij gaan van acties op het vlak van samenwerking rond infrastructuur tot activiteiten waarbij gericht promotie wordt gevoerd. Het gaat niet echt om het verleggen van de focus, wél om het inzetten van promotieactiviteiten als bijkomend instrument om de aansluiting tussen onderwijs en bedrijfsleven verder te verzekeren. 
4. Het is altijd moeilijk om in de toekomst te kijken. Een gedetailleerd antwoord geven op uw vraag is dan ook onmogelijk. Op Vlaams niveau is er in ieder geval wél behoefte aan een betere inschat​ting van toekomstige competentiebehoeften. Binnen het beleidsdomein Werk loopt momenteel het VLAMT-project (Vlaams Arbeidsmarktonderzoek van de Toekomst) dat we ook vanuit het beleidsdomein Onderwijs en Vorming met veel aandacht volgen. Het is evenwel nog te vroeg om in detail voorspellingen over behoeften – zoals u vraagt – te geven.
