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  FORMDROPDOWN 

van chris janssens
1. Op 1 september 2006 nam de Vlaamse Regering een beslissing over de generieke elementen in de vernieuwde Vlaamse overheid (VR/2006/20.07/DOC.09.19). Hoewel deze beslissing m.b.t. beheersovereenkomsten in principe gericht is op de agentschappen, besliste de Vlaamse Regering ook (cf. beslissingspunt 6 van voornoemde nota) dat de secretarissen-generaal van de departementen zich loyaal moeten inschrijven in de generieke principes m.b.t. het horizontaal beleid van de Vlaamse overheid en dat deze principes worden doorvertaald in een ‘geëigend document’: hetzij de managementovereenkomst of de PLOEG-jaarplanning van de secretaris-generaal. 

Sinds de inwerkingtreding van het project Beter Bestuurlijk Beleid (2006) kwamen tussen de functioneel bevoegde minister(s) en departementen volgende goedgekeurde en ondertekende managementovereenkomsten tot stand:
· de managementovereenkomst van het Departement Welzijn, Gezin en Volksgezondheid (2009-2010)

· de managementovereenkomst van het Departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed (2008-2010) 

· de managementovereenkomst van het Departement Onderwijs en Vorming (eenjarig) 

· de managementovereenkomst van het Departement Landbouw en Visserij (eenjarig)
De meeste departementen hebben voor de doorvertaling van de generieke principes met betrekking tot het horizontaal beleid van de VR gebruik gemaakt van de PLOEG jaarplanning van de secretaris generaal.

Op verzoek van het Vlaams Parlement werden de goedgekeurde en ondertekende ‘eerste generatie’ veralgemeende beheers- en managementovereenkomsten (2007/2008-2010) op een eenvormige wijze ter beschikking gesteld en gepubliceerd op de website:
 http://www2.vlaanderen.be/beheersinstrumenten/overzicht.html.
2. Voor het departement is de managementovereenkomst het equivalent van de beheersovereen​komst. De managementovereenkomst vormt een instrument voor de functioneel bevoegde minister(s) om de beleidsondersteuning door het departement over een aantal jaren heen te sturen en op te volgen. 

De managementovereenkomst wordt ook gesloten als een concretisering van de taakstelling van het departement zoals in algemene termen verduidelijkt in het Kaderdecreet van 18 juli 2003, art. 4 en het Organisatiebesluit Vlaamse Regering 3 juni 2005, art. 30. In de managementovereen​komst geeft het departement uitvoering aan zijn generieke taakstelling: het bijstaan van de minister bij de voorbereiding, opvolging en evaluatie van het beleid. Daarnaast helpt het departement, via management ondersteunende dienstverlening, het management van de agentschappen om hun interne werking optimaal te organiseren en af te stemmen op hun primaire opdracht. De overeenkomst is eveneens een concretisering van het ‘Charter Politiek – Ambtelijke Samenwerking’ d.d. 9 december 2009, omwille van de gesignaleerde behoefte aan een doeltreffende organisatie van de beleidsondersteunende capaciteit in de administratie.
Op 18 juni 2010 heeft de Vlaamse Regering in het kader van de nieuwe managementovereen​komsten (looptijd begin 2011 - eind 2015) een model voor het opstellen ervan en de generieke elementen van de managementovereenkomst goedgekeurd (VR/2010/1806/DOC.0521).

De meeste departementen hebben ondertussen een ontwerp-managementovereenkomst 2011-2015 opgesteld en erover onderhandeld met de functioneel bevoegde minister(s). De Vlaamse Regering besliste om ook de managementovereenkomsten voor te leggen aan het Vlaams Parlement conform de procedure voor de beheersovereenkomsten. 

Na de goedkeuring en de ondertekening van de beheers- en managementovereenkomsten 2011-2015 worden deze ook gepubliceerd op dezelfde website (zie antwoord vraag 1).
