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In meerdere media konden we vernemen dat de maand oktober 2010 een recordmaand bleek te zijn in het gemiddeld aantal kilometer files per dag.  De teller bleef letterlijk en figuurlijk stilstaan op gemiddeld 522 kilometeruur per dag.  Week 44, van maandag 18 oktober tot en met zondag 24 oktober, was hallucinant.  Het gemiddelde lag hier boven de 1.000 kilometer per dag.  Maandag en dinsdag hebben we te danken aan de spoorstaking, woensdag, donderdag en vrijdag aan ongevallen waarvan woensdag de topdag was met 1.275 kilometeruur.

Was het enkel beperkt tot deze week dan kwamen we niet aan een gemiddelde van 522 maar ook de rest van de maand was er veel fileleed.  Er worden drie redenen naar voren geschoven :

· de spoorstaking;

· het hoge aantal ongevallen;

· het heropleven van de economie.

Met de spoorstaking heeft de Vlaams Regering, alvast tot de volgende staatshervorming, één reden waarvoor ze niet met de vinger kan worden gewezen. Een ander verhaal is het als het om de ongevallen gaat en de capaciteit om de heropleving van de economie niet te belemmeren.

Immers zoals we weten, blijkt de weginfrastructuur nog altijd één van de grote redenen te zijn van ongevallen en de capaciteit van onze wegen hebben we volledig zelf in de hand als Vlaams Gewest.

1. Kan de minister bevestigen dat de drie aangegeven oorzaken kloppen?

2. Is de administratie van deze oorzaken op de hoogte, heeft zij dit reeds onderzocht en meer specifiek de effecten van de heropleving van de economie?

3. Als de administratie op de hoogte is en/of dit reeds onderzocht heeft.
a) Van wanneer dateert dit onderzoek?

b) Hoe bereidt het beleid zich voor op dergelijke nieuwe files en filerecords?

c) Over welke locaties, tijdstippen, soort trafiek en bestemming van de trafiek gaat het dan?

