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van peter reekmans
 

Enkele jaren geleden werd de luchthaven Antwerpen gecontacteerd door een Nederlands bedrijf dat een project wenste te starten van geregelde helikoptervluchten tussen een aantal Nederlandse en Belgische luchthavens.

Het betrokken bedrijf nam in april 2010 terug contact op met de luchthaven, waarbij veertien bewegingen per dag in het vooruitzicht werden gesteld met een Eurocopter EC-120 en EC-130.

Besprekingen met de luchthavendirectie vonden plaats in mei 2010 ten einde een aantal concrete punten verder uit te werken voor een lijndienst tussen Den Haag, Amsterdam, Brussel, Rotterdam en Antwerpen. 
De vluchten werden enkel overdag voorzien met een eerste aankomst op de luchthaven Antwerpen rond 9u00 lokale tijd en een laatste vertrek om 19u15 lokale tijd.

Het betrokken bedrijf diende op dat ogenblik in Nederland nog een aantal administratieve vergunningen te verkrijgen en zou vervolgens opnieuw contact opnemen. De luchthaven zal hier evenwel het nodige blijven doen om dergelijke initiatieven zeker niet lost te laten. 
