philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 105 van 24 november 2010
van chris janssens
De economische crisis heeft een zware impact gehad op de werkgelegenheid en werkloosheid in Vlaanderen. Op dit moment lijkt het dieptepunt van de crisis achter ons te liggen. De jobcreatie is opnieuw op gang gekomen en de werkloosheid herpakt zich sneller dan het geval was bij vorige crisissen. Een van de elementen die hierin een rol speelt is de vergrijzing. Die is vandaag reeds voelbaar in een aantal sectoren en zorgt voor een stijgende vervangingsvraag. Die tendens zal zich in de toekomst verderzetten, tenzij we personen langer aan het werk kunnen houden. Zelfs tijdens de crisis, met veel werkzoekenden, werden we geconfronteerd met knelpuntberoepen. Die zullen niet vanzelf verdwijnen, tenzij het voeren van een beleid dat hieraan remedieert. Tot slot zorgt ook het veranderend economisch landschap (globalisering, ICT-evoluties, nieuwe materialen, vergroening, …) voor de nodige uitdagingen. Mensen moeten vandaag gewapend zijn met de nodige competenties om werk te vinden, om aan het werk te blijven en indien nodig vlot een transitie te kunnen maken op de arbeidsmarkt in functie van werkzekerheid. Die transities nemen toe. Daarom wil ik o.m. inzetten op meer maar ook op een meer toekomstgerichte talent- en competentieontwikkeling afgestemd op de arbeidsmarkt, m.a.w. in functie van een vlotte matching tussen vraag en aanbod op de arbeidsmarkt, en ter ondersteuning van de loopbanen van mensen. 

De twee passages die u aanhaalt in uw vraag zijn daar een illustratie van. Via het ervaringsbewijs worden iemands beroepsgebonden competenties erkend na het succesvol doorlopen van een beoordeling. Op korte termijn wordt Competent, een centraal competentiemanagementsysteem voor de Vlaamse arbeidsmarkt, geïmplementeerd. Daarin bevinden zich beroepsprofielen en standaarden voor ervaringsbewijzen, die gevalideerd zijn door de sociale partners. Competent biedt een structurele ondersteuning voor een betere matching op de arbeidsmarkt omdat het permanent geüpdated wordt via een permanente monitoring en verwerking van evoluties op de arbeidsmarkt inzake competentie​vereisten ten gevolge van nieuwe ontwikkelingen in beroepen. Ervaringsbewijzen gebaseerd op zeer actuele beroepsprofielen worden zo een krachtiger matchingsinstrument. De invulling van knelpunt​beroepen staat hierbij vooraan. Ook het opleidingsaanbod zal hierdoor gevoed worden en meer vraaggericht worden. De evolutie van jobzekerheid naar de bescherming van mobiliteit op de arbeidsmarkt (werkzekerheid) vormt hierbij een essentieel element. 

 

Ook het stelsel van de opleidings- en begeleidingscheques voor werknemers vereist een aanpak in functie van bovenstaande arbeidsmarktnoden (zie paragraaf 1). Hiertoe werd bij een recente wijziging gebruik gemaakt van de lijst met erkende arbeidsmarktgerichte opleidingen van het Betaald Educatief Verlof. Bovendien werd de mogelijkheid voorzien om ook voor opleidingen die buiten deze lijst vallen opleidingscheques te kunnen gebruiken. Indien de opleiding opgenomen is in het persoonlijk ontwikkelingsplan van het individu, opgesteld bij loopbaanbegeleiding, kan een werknemer voor een opleiding die niet erkend is in het kader van het betaald educatief verlof, opleidingscheques gebruiken. Op deze manier worden opleidingen die buiten de lijst van het betaald educatief verlof vallen, maar voor de betrokkene arbeidsmarktgericht zijn, ondervangen.
