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Voorzieningen bijzondere jeugdzorg Oostende   -   Wachtlijsten
Het aantal minderjarigen in de bijzondere jeugdzorg stijgt. In de periode 2000 tot 2007 nam het aantal jongeren toe met 36 %. Naast een steeds sneller toenemende instroom worden we ook geconfronteerd met een steeds langere verblijfsduur van de jongeren. De beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, die in maart 2010 werd besproken, stelt dit probleem zeer duidelijk. Deze stijging is te wijten aan het verhoogde aantal gerechtelijke maatregelen in problematische opvoedingssituaties. De beleidsnota stelt duidelijk dat er een kloof bestaat tussen de vraag en het aanbod. De stijgende instroom heeft als gevolg dat de wachtlijsten groter worden en dat de gepaste hulp voor kinderen lang op zich laat wachten.
Deze problematiek doet zich ook voor in de regio Oostende. Alle instellingen uit de regio kampen al jaren met plaatsgebrek, wat tot uiting komt in de lange wachtlijsten. Op de wachtlijst voor de Brem, een begeleidingstehuis categorie 1 en de enige voorziening aan de middenkust voor deze doelgroep, staan er permanent 20 à 25 kinderen aangemeld. Zowel de Sociale Dienst van de Jeugdrechtbank Brugge, de jeugdrechters en het Comité Bijzondere Jeugdzorg Oostende zijn vragende partij voor een uitbreiding. Deze bijzonder kwetsbare groep jongeren mag niet in de kou blijven staan. 
Enkele weken geleden verhuisde de Brem naar een nieuwe en moderne infrastructuur. 34 kinderen tussen 3 en 18 jaar krijgen er een warme thuis. De Brem maakt deel uit van het Sociaal Huis Oostende en is al jaren vragende partij voor een uitbreiding met 4 eenheden. De nieuwe infrastructuur is hieraan aangepast.
De wachtlijsten zijn bijzonder pijnlijk. Iedere dag dat een kind niet de gepaste begeleiding krijgt, is een dag teveel. In het geval van de Brem is de problematiek van de jongeren zwaar. Ruim twee derden van de bewoners wordt aangemeld door de Sociale Dienst van de Jeugdrechtbank Brugge, een derde wordt verwezen door de Sociale Dienst van het Comité Bijzondere Jeugdzorg Oostende.
Het bestuur van het Sociaal Huis Oostende vraagt jaarlijks een uitbreiding aan die steeds wordt geweigerd. Het ministerieel besluit van 1 september 2006 voorziet geen uitbreiding van capaciteit van categorie 1 voorzien in het bestuurlijk arrondissement Oostende.

Acht de minister het wenselijk om, gelet op de lange wachtlijsten, een uitbreiding van categorie 1- voorzieningen te voorzien in het bestuurlijk arrondissement Oostende? Indien niet, kan de minister dit uitvoerig motiveren? Hoe zal de minister, op korte termijn, de wachtlijsten verminderen?
