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Het Vlaamse Operationeel Programma (OP) ter uitvoering van de Europese cohesiedoelstelling 2 “Regionaal Concurrentievermogen en Werkgelegenheid” (D2) met steun uit het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO) gedurende de programmaperiode 2007 – 2013, heeft als hoofddoelstellingen (1) bevordering van de verdere ontwikkeling van Vlaanderen tot één van de meest competitieve regio’s in Europa, (2) duurzame economische groei, (3) creatie van meer en betere tewerkstelling en (4) bescherming en verbetering van het milieu. Hiertoe stelt het Vlaamse OP D2/EFRO vier prioriteiten voorop: (1) kenniseconomie en innovatie, (2) ondernemerschap, (3) ruimtelijk/economische omgevingsfactoren en (4) stedelijke ontwikkeling.

In het kader van de vierde prioriteit van het Vlaamse OP D2/EFRO kunnen promotoren uit de steden Antwerpen en Gent kleinschalige projecten op buurt- en wijkniveau indienen die de verhoging van de stedelijke vitaliteit in beide steden vooropstellen, met bijzondere aandacht voor achtergestelde buurten. In dit verband heeft het bevoegde beslissingsorgaan, het Comité van Toezicht, het project “Winkelgebied Antwerpen-Noord en Centraal Station: terreinmanagement” goedgekeurd.

Wijkcentra zijn belangrijk omdat zij de inwoners een basisaanbod aan lokale voorzieningen kunnen verschaffen. Door de handelsfunctie in de winkelgebieden Antwerpen-Noord en Centraal Station te versterken en nieuwe klanten aan te trekken, genereert het project de basis voor een duurzame ontwikkeling van deze strategische buurten die essentieel is voor het versterken van de handelsfunctie.

Via zichtbare veranderingen wil het project de attractiviteit van beide gebieden op lange termijn versterken. Resultaatgericht terreinmanagement, in combinatie met acties rond beeldkwaliteit in de buurt, versterkt zowel het stedelijk als het economisch weefsel. Verschillende partners zoals de terreinmanager, stedelijke diensten, winkeliersverenigingen en bewonersgroeperingen werken actief samen aan de geïntegreerde aanpak die voor duurzame resultaten zorgt. 

Het Comité van Toezicht keurde voor dit project de volgende steun goed:
· een steunbedrag van 178.386,00 euro uit het EFRO; 
· een steunbedrag van 133.789,50 euro uit het Fonds voor Flankerend Economisch Beleid (Hermesfonds).

In geval van steun uit het Hermesfonds vraagt het Agentschap Ondernemen aan de projectpromotor om zowel het logo van het Agentschap Ondernemen als het ViA-logo visibiliteit te geven. Dit is een generieke aanpak die gehanteerd wordt voor alle projecten waar steun aan verleend wordt.

Het Agentschap Ondernemen ondersteunt de ViA-doorbraak “De Open Ondernemer”.
