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Onderwijs   -   Administratieve vereenvoudiging

Het Vlaams Regeerakkoord stipuleert dat “Er verder moet worden ingezet op administratieve vereenvoudiging en matige, kwaliteitsvolle regelgeving. Winsten op het vlak van kwaliteit, snelheid en transparantie van de dienstverlening kunnen bovendien vaker gehaald worden door de gegevensuitwisseling tussen overheden te verbeteren. Dat leidt tot de beste resultaten als dat ook beleidsdomein- en bestuursniveauoverschrijdend wordt aangepakt” (Vlaams Regeerakkoord 2009-2014, p.80).

In het proces van administratieve vereenvoudiging op Vlaams niveau zijn er een aantal voortrekkers, waaronder twee beleidsdomeinen en vier entiteiten. Hierbij ook het Agentschap Hoger Onderwijs en Volwassenonderwijs, wat betreft de regelgeving hoger onderwijs althans.
Het eindresultaat van de nulmeting is een concreet en praktisch haalbaar actieplan met een entiteitspecfieke reductiedoelstelling opdat een significant deel van de administratieve lasten voelbaar verminderd zal zijn.

De nulmetingen bij de voortrekkers hebben een aantal leereffecten voortgebracht. Een overzicht van deze leereffecten werd op 15 februari 2008 als mededeling geagendeerd op de Vlaamse Regering. Aan de hand van de leereffecten werd de aanpak van de nulmetingen geoptimaliseerd. 

De andere beleidsdomeinen volgen vervolgens deze werkwijze in 2008 en 2009 en formuleren een reductiedoelstelling tegen januari 2010. Per beleidsdomein wordt een actieplan opgesteld zodat de reductiedoelstelling kan worden gerealiseerd tegen 2012. 

Ik las in de beleidsbrief Bestuurszaken 2010-2011 dat minister Bourgeois op 4 juni 2010 zijn collega-ministers opnieuw heeft aangespoord om de eindrapporten van de nulmetingen administratieve lasten, alsook de actieplannen met reductiedoelstelling op te maken (Stuk 730, 2010-2011) – Nr.1: p. 52). 

Wat is de stand van zaken betreffende het actieplan wat betreft het hele beleidsdomein onderwijs? 

Indien dit nog niet tot stand is gekomen, wat is de concrete reden hiervoor en wanneer zal het ingediend worden?

Indien dit wel reeds tot stand is gekomen, wat zijn de belangrijkste doelstellingen van dit actieplan?

