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Omgevingslawaai wegverkeer   -   Studie
De Vlaamse overheid heeft in de loop van 2009 een studie uitbesteed waarin wordt nagegaan welke strategie het meest aangewezen is om de prioritaire problemen op een zo efficiënt en objectief mogelijke manier aan te pakken. De studie werd opgestart in maart 2009 en heeft een looptijd van één jaar. 


Deze studie moet meer in detail informatie geven over onderstaande zaken en, indien nodig, moet het huidige actieplan – goedgekeurd op 23 juli 2010 - aangepast worden.

· De informatie uit de geluidsbelastingkaarten voor weg- en spoorverkeer wordt nauwkeurig geanalyseerd. Er wordt aangegeven welke typische conflicten en knelpunten het geluidsklimaat in Vlaanderen in negatieve zin beïnvloeden. Daarbij wordt bijzondere aandacht besteed aan de situatie binnen stedelijke gebieden.

· De studie onderzoekt wat de financiële, juridische en praktische consequenties zijn van de verschillende manieren die er bestaan om maatregelen te koppelen aan overschrijdingen van bepaalde referentieniveaus. Op deze manier wordt een aanzet gegeven voor een globaal beoordelingskader voor de beperking van de blootstelling aan omgevingslawaai.

· Mogelijke maatregelen ter beheersing van weg- en spoorverkeerslawaai worden beoordeeld. Hierbij wordt aandacht besteed aan maatregelen uit minstens de volgende sectoren:

- ruimtelijke ordening;

- lawaaibestrijding aan de bron;

- selectie van stillere bronnen;

- vermindering van de geluidsoverdracht en/of isolatiemaatregelen;

- regelgevende of economische maatregelen of stimulansen;

- verkeersplanning.

Is die studie al afgerond? Zo ja, kan de minister een overzicht geven van de bevindingen m.b.t. bovenvermelde punten? Zo neen, wanneer worden de resultaten verwacht?

