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1. Alvorens concreet te antwoorden op de gestelde vragen, merk ik op dat de opleidingen van het Bloso - Vlaamse Trainersschool in eerste instantie gericht zijn op sportlesgevers in Vlaanderen (en België). Het belang dat Vlaanderen hecht aan gekwalificeerde lesgevers komt tot uiting in onze subsidiëringspolitiek. De trainersdiploma’s bestaan uit volgende niveaus; Aspirant-Initiator, Initiator, Instructeur B, Trainer B en Trainer A. 
Anderzijds moet opgemerkt worden dat het beroep “sportlesgever/trainer/instructeur” niet gereglementeerd of beschermd is in Vlaanderen of België. Iedereen, ook niet gekwalificeerden, kan, al dan niet tegen vergoeding, sport onderrichten (buiten onderwijs). Sommige sportfederaties leggen wel kwalificatie-eisen op maar dit is niet wettelijk geregeld. 

Wat het lesgeven skiën betreft, hoef ik u ongetwijfeld niet toe te lichten dat dit in landen als Frankrijk, Oostenrijk, Italië,… om een ware economische activiteit gaat, die deel uit maakt van een ski-industrie. Bovenstaande landen beslisten dan ook om enerzijds in het kader van de veiligheid van de consument, maar anderzijds duidelijk ook in het kader van marktbescherming, om bijkomende diploma-eisen te stellen aan iedereen (dus ook aan eigen onderdanen) die het beroep skileraar op een professionele manier in hun land wensen uit te voeren. Het staat immers elke lidstaat vrij om - binnen de regels van de interne markt - de toegang tot een gegeven beroep, juridisch afhankelijk te stellen van het bezit van een specifieke beroepskwalificatie (gereglementeerde beroepen). Bijvoorbeeld: in Frankrijk bepaalt een wet “Code du Sport” dat alleen mensen die het staatsbrevet van ski-instructeur bezitten, dit beroep op Frans grondgebied mogen uitoefenen; het beroep van ski-instructeur is in Frankrijk dus gereglementeerd en bijgevolg is de Europese Richtlijn 2005/36/EG van toepassing als je in Frankrijk als ski-instructeur wil werken. Opmerkelijk is echter wel, dat blijkbaar niet al deze landen de opgelegde diplomavoorwaarden even streng opvolgen en het vooral in Frankrijk is waar de problematiek zich stelt.

Wanneer het dus om het uitoefenen van een beroep gaat, een professionele activiteit in een land waar “sportmonitor” of “sportinstructeur” op de lijst van de gereglementeerde beroepen staat, dan volstaat het VTS-diploma niet om dit beroep in dat land uit te oefenen. Een VTS- diploma wordt echter wel erkend als voorwaarde om de bijkomende diploma’s te behalen dewelke door dat land worden geëist. In geval van het skiën wordt in Frankrijk het VTS-diploma Instructeur B of Trainer A gevraagd om deel te kunnen nemen aan de bijkomende bekwaamheidstest (Eurotest) of om als stagiair werkzaam te zijn in de Franse Skischool.
Om een volwaardige levenslange gelijkstelling te behalen met de Franse kwalificatie (BEES 1er degré ski alpin) (en het beroep zelfstandig te kunnen uitoefenen) zal een Vlaming uiteindelijk de volgende diploma’s en attesten moeten voorleggen: 

· Diploma Trainer A Ski Bloso 
· Diploma Initiator of Instructeur B Snowboard Bloso 
· Attest EuroTest 
· Attest EuroSecurity 

Op het niveau van de niet-gereglementeerde beroepen alsook op het vlak van het vrijwilligerswerk, bestaan er tot op heden nog geen formele afspraken over het wederzijds erkennen van sportdiploma’s binnen de 27 EU lidstaten. De Europese richtlijnen zeggen eigenlijk niets over het lesgeven op vrijwillige basis, ongeacht de kwalificaties. De reden hiervoor is vrij duidelijk: het zijn de beroepsverenigingen die de scepter zwaaien en zij sluiten vrijwilligerswerk in hun branche volledig uit.

2. In het geval van skiën wordt in het vak “Organisatie van de wintersport” over de verschillende niveaus heen door de docenten zeer specifiek stilgestaan bij de buitenlandse diploma problematiek. Dit vak behandelt net de context waarbinnen de gediplomeerden kunnen les geven. De cursist wordt wel degelijk op de hoogte gebracht van de beperkingen alsook van de doorstromingsmogelijkheden die de VTS-diploma’s hebben. Daarnaast denk ik, dat het ook de plicht is van de reisorganisator, als opdrachtgever, om zijn monitoren duidelijk in te lichten over de geldende wetgeving ter zake. 

3. Zoals aangegeven in mijn antwoord op de eerste vraag, worden de VTS opleidingen in het buitenland erkend en geven deze mogelijkheden om door te stromen naar het professionele niveau. Buiten deze context erken ik wel dat er een probleem is voor wat betreft lesgevers die als vrijwilliger optreden in het buitenland. Een recente uitspraak van een Franse rechter heeft immers bepaald dat de voordelen in natura die vrijwillige lesgevers in clubverband mogelijks genieten (reis, verblijf, skipas,…), door het Franse gerecht worden beschouwd als zijnde een volwaardige verloning. Hierdoor vallen deze monitors onder de Franse “Code du Sport” meerbepaald artikel L212-1, waardoor ook zij moeten voldoen aan de richtlijn 2005/36EG betreffende de gereglementeerde beroepen.
Deze uitspraak verbaasde ook mij ten zeerste. Vrijwillige skilesgevers binnen clubverband van de Franse skifederatie mogen dit binnen hun clubwerking immers wel doen. Waarom zou een Vlaamse skilesgever in clubverband van de Vlaamse Ski- en snowboardfederatie dat dan niet mogen?
Het Europees Verdrag van Lissabon benadrukt zeer duidelijk rekening te willen houden met de “eigenheid van de sport”. Wat is er dan meer kenmerkend voor de eigenheid van de sport dan het vrijwilligerswerk? De mogelijkheid om binnen Europa als vrijwilliger in clubverband les te kunnen geven moet dan ook worden gevrijwaard. Deze problematiek zal verder worden aangekaart op Europees niveau.

4. Het onderwerp 'Opleiding en training in de sport' vormde een belangrijke prioriteit in het kader van het Belgisch EU-voorzitterschap sport. 
Op mijn aangeven werd dit thema, met bijzondere aandacht voor het erkennen van sportkwalificaties in het kader van het 'European Qualification Framework' (afgekort als EQF), prominent op de Europese sportagenda geplaatst. In het kader van het European Qualification Framework wordt voorzien dat elke lidstaat tegen 2010 zijn Nationale Kwalificatiestructuur afstemt op EQF om vanaf 2012 alle kwalificaties (oude en nieuwe), aangeboden door onderwijs of door andere opleidingsverstrekkers op één lijn te brengen vertrekkende van EQF, zodat er een netwerk van nationale systemen in Europa ontstaat met EQF als centraal referentiekader. 

Het ontwikkelen van een NQF kan daarenboven de transparantie verhogen zodat men op een meer flexibele manier opleidingen kan aanvatten in het eigen land.
Dit onderwerp werd zowel op niveau van de administraties (vergadering EU Directeurs Sport, 16 en 17 september 2010) als op ministerieel niveau (informele ministermeeting, 21 en 22 oktober 2010) besproken. Tijdens deze vergaderingen brachten de lidstaten verslag uit van de stand van zaken omtrent de implementatie op nationaal niveau. Daaruit bleek enerzijds dat in een aantal landen nog veel werk dient te gebeuren. Anderzijds bleek er een consensus te bestaan over de waarde van dit systeem, waarbij de EU sportministers zich engageerden om de werkzaamheden tegen 2012 te finaliseren. Deze problematiek kwam ook aan bod op de door de Vlaamse Trainersschool/Bloso in het kader van het Europees voorzitterschap georganiseerde 'Europese Dag van de Trainer' (18 en 19 december 2010). Zo kregen ook de nationale experten van de verschillende lidstaten de mogelijkheid om omtrent dit onderwerp van gedachten te wisselen.
[bookmark: _GoBack]Wat de besprekingen van deze problematiek op niveau van de Europese Unie betreft, kan tenslotte verwezen worden naar de informele werkgroep 'Education and Training' welke door de Europese Commissie geleid wordt. De problematiek van ski instructeurs in Frankrijk werd reeds binnen deze werkgroep, welke voor Vlaanderen opgevolgd wordt door de Vlaamse Trainersschool/Bloso, door verschillende lidstaten aangekaart en de verdere besprekingen rond dit dossier zullen actief vanuit Vlaanderen opgevolgd worden.

