philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

antwoord

op vraag nr. 142 van 9 december 2010
van peter gysbrechts  
U vindt per vraag telkens het antwoord voor de verschillende beleidsdomeinen die onder mijn bevoegdheden vallen
1. Werk
Indien het woord proeftuin wordt gedefinieerd en wordt geïnterpreteerd als “een terrein waarbinnen iets wordt uitgeprobeerd of in het veld wordt gezet”, komen vooral projecten gefinancierd met ESF-middelen en een aantal acties in het kader van het Werk- en investeringsplan in beeld. 
Binnen de bevoegdheid Werk, zet de Minister onder meer de programmamiddelen van het Europees Sociaal Fonds 2007-2013 (ESF) 
 in om arbeidsmarktvernieuwing te financieren.  Deze vernieuwingen variëren qua omvang, uitvoerders en inhoud : het kan gaan om kleinschalige projecten opgezet door individuele instanties met als doel good practices te ontwikkelen en te verspreiden, tot grootschaligere meerjarenprogramma’s waaraan diverse actoren participeren met als doel nieuw beleid in te voeren.  Het zijn vooral deze laatste programma’s die ook passen in de filosofie van proeftuinen en proef​projecten.
Voorbeelden van grotere programma’s in dit opzicht zijn : 

· de erkende centra voor loopbaanbegeleiding (extern geëvalueerd);

· het opzetten van een traject naar ondernemerschap voor werkzoekenden (loopt nog);

· het toekennen van ervaringsbewijzen (externe evaluatie)

· lerende netwerken rond competentiemanagement (2 golven: juli 2008-februari 2010 en april 2009 tot april 2011), met als doel om bedrijven en organisaties in de praktijk te laten experimenteren met (facetten en vormen van) competentiemanagement. Overkoepelend werd in het kader van de Competentieagenda ook een taskforce competentiemanagement opgericht.
· persoonlijk ontwikkelingsplan (POP) (oproep gelanceerd begin november). Deze oproep heeft als doelstelling het realiseren van een groot aantal POP-trajecten, zodat een gefundeerd antwoord kan verkregen worden op wat POP kan betekenen voor alle betrokken partijen op de arbeidsmarkt (sociale innovatie). 

De volledige lijst van de gesubsidieerde projecten is terug te vinden op de website www.esf-producten.be. Op deze site vindt u het overzicht van de projecten uit het programma 2000 – 2006 en het programma 2007-2013.  De projectensites worden permanent geüpdatet. 

In het kader van het Werk- en Investeringsplan (WIP) dat eind 2009 met de sociale partners is afgesloten zijn twee proeftuinen rond personen met een mentale, medische, psychische en psychiatrische problematiek afgesloten: 

· Binnen de bestaande tender zorgbegeleiding (1.100 op te starten trajecten op jaarbasis) zullen 115 bijkomende activeringstrajecten op jaarbasis opgestart worden. Deze bijkomende activerings​trajecten focussen op twee specifieke doelgroepen: OCMW-cliënteel met een MMPP-problematiek en RIZIVcliënteel. 
· Binnen de proeftuin MMPP en RIZIV werden de 65 trajecten verdeeld over de 5 provincies. Voor dit project werd een samenwerking op touw gezet met VDAB, GTB en de mutualiteiten (o.a. medisch adviseurs). Ook deze extra trajecten werden vanaf 1 september 2010 opgestart.
Hiervoor wordt in 2010 en 2011 telkens 350.000 euro voorzien.
Financiën en Begroting

Binnen het beleidsdomein Financiën en Begroting zijn er geen proeftuinen en experimentele projecten lopende.

Ruimtelijke ordening 
Binnen het beleidsdomein Ruimtelijke ordening zijn er geen proeftuinen en experimentele projecten lopende.

Sport

De uitvoeringsbesluiten van de Vlaamse Regering van 18 juli 2008 betreffende het decreet van 18 januari 2008 houdende flankerende en stimulerende maatregelen ter bevordering van de participatie in cultuur, jeugdwerk en sport voorziet in vijf proeftuinen sport. Het decreet verleent, voor de periode 2008-2012, subsidies aan proeftuinen, die de participatie van de bevolking verbreden en verdiepen.

Het betreft hier vijf thema’s binnen de proeftuinen sport: 

Proeftuinen brede school die zich richten op een verhoogde sportparticipatie van alle kinderen en jongeren en een betere doorstroming naar life-time sport door sport- en spelactiviteiten aan te bieden op school en in interscolair verband. 

Proeftuinen verenigingsondersteuning die een duurzame professionalisering en kwaliteitsverbetering, zowel qua organiserend vermogen als qua laagdrempelig en toegankelijk sportaanbod, van de sportclubs tot doel hebben. 

Proeftuinen buurtsportbegeleiders die instaan voor de opleiding, vorming en tewerkstelling van buurt​sportbegeleiders die de sportieve recreatie in de eigen woon- en leefomgeving stimuleren.

Proeftuinen Open Stadion die profvoetbalclubs stimuleren tot het opnemen van een kwaliteitsvol en duurzaam sociaal-maatschappelijk engagement in de buurt of stad waar ze werken.

Proeftuinen Sport in Grootsteden waarbij sportclubs uit Antwerpen, Gent en Brussel worden versterkt om beter hun maatschappelijke rol te kunnen opnemen ten opzichte van jongeren en hun ouders, die door een cumul aan factoren behoefte hebben aan een breed ondersteuningspakket.

Voor de realisatie van de proeftuinen Brede School wordt op de Bloso begroting jaarlijks een bedrag voorzien van 729.000 euro.

De vier andere proeftuinen sport zitten bij het Departement CJSM. In 2010 was hiervoor op de begroting in totaal 2.132.000 euro voor vrijgemaakt. In 2011 gaat het om een totaalbedrag van 2.097.000 euro.

2. Werk

Conform de Europese verordeningen wordt het ESF-programma on going aan externe evaluatie onderworpen. Onder de coördinatie van het departement Werk is een evaluatiecommissie actief. Deze evaluaties worden uitgevoerd door onderzoeksinstellingen.
Voor alle oproepen en projecten worden bovendien monitoringindicatoren bepaald en wordt hierover jaarlijks gerapporteerd naar Europa en Vlaanderen.  Deze indicatoren zijn meestal outputgericht.  

Voor kleinschalige projecten binnen dit ESF-programma is een grootschalige externe evaluatie niet aangewezen (kosten-baten). Deze projecten worden via een ander mechanisme geëvalueerd, nl. validering. Deze evaluatie gebeurt altijd met externe expertise.

Via een gestructureerde methodiek ondergaat elk product een ‘valideringsproces’. Alleen producten met een score hoger dan 70% krijgen het label 'gevalideerd product'. De validering gebeurt op het einde of na beëindiging van het project.
Het experiment basisdienstverlening werd opgevolgd door een interne stuurgroep van VDAB en extern door een provinciale stuurgroep. Die bewaakte de realisatie van de beoogde doelstellingen en bereidde implementatieadviezen m.b.t. de totale Vlaamse loopbaandienstverlening voor in opdracht van het departement Werk en Sociale Economie. 
Voor het WIP wordt twee maal per jaar een stand van zaken van alle projecten gemaakt. Er is ook een eindevaluatie voorzien. Dit geldt tevens voor de actie sin het kader van de competentieagenda 2010. Er wordt hierover ook regelmatig in het VESOC-overleg gerapporteerd. 

Daarnaast is er voor het in vraag 1 vermelde project een begeleiding voorzien via het platfrom zorgbegeleiding onder coördinatie van VDAB. Dit platform moet beleidsaanbevelingen formuleren.

Financiën en Begroting

Niet van toepassing
Ruimtelijke ordening 

Niet van toepassing

Sport

De projecten binnen de verschillende proeftuinen worden intern (op niveau administratie en kabinet) op regelmatige tijdstippen geëvalueerd. Dit gebeurt o.a. via tussentijdse werkingsverslagen en een eindverslag na afloop van een werkingsjaar. Ook worden de verschillende projecten op de voet opgevolgd via regelmatige klankbord- en reflectiegroepen per project/proeftuin.

De regelgeving bepaalt echter ook dat de proeftuinen sport tussentijds geëvalueerd moeten worden. Op 14 juli  2010 werd daartoe de opdracht “Evaluatie proeftuinen sport” aan Universiteit Gent gegund en het tussentijds rapport werd ingediend op 19 november 2010. Het betreft een tussentijdse evaluatie in het kader van de voortgangscontrole die ambieert om via aanbevelingen de verdere werking van de proeftuinen ten goede te komen. 

3. Werk

Voor de dienstverleningen inzake loopbaanbegeleiding en ervaringsbewijzen zijn inmiddels Besluiten van de Vlaamse Regering opgesteld.
Voor de trajecten naar ondernemerschap wordt intensief samengewerkt met de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding. Deze zijn nog lopende. Hiervoor werd het project 'Ondernemen Werkt' opgezet door UNIZO i.s.m. VDAB en Syntra Vlaanderen. Het gaat om een begeleidingsproject voor werkzoekenden met interesse voor ondernemerschap. 
Dit project wordt sterk gemonitord (zie ook deelvraag 2). Dit project werd zopas genomineerd voor de Europese ondernemingsprijzen, die door de Europese Commissie zijn ingesteld om succesvolle initiatieven in Europa te belonen. De wijze van evaluatie wordt beschreven in deelvraag 2. 
Op vlak van competentiemanagement wil de Vlaamse Overheid bedrijven voornamelijk stimuleren om hier werk van te maken. De resultaten en ervaringen van de lerende netwerken worden daarom voor een ruimer publiek ontsloten, via een nieuwe website, die binnenkort gelanceerd wordt. 

De proeftuin VDAB –OCMW’s liep in 2009 in tien steden en één cluster van gemeenten rond de samenwerking VDAB-OCMW in het kader van de lokale werkwinkel. Die werd extern geëvalueerd door het HIVA. Op de Raad van Bestuur van de VDAB werd eind 2010 een voorstel tot verderzetting van de proeftuinen met een duidelijk kader goedgekeurd; dit zal verder met VVSG besproken worden. 

In het kader van het Actieplan Jeugdwerkloosheid in 13 steden en gemeenten in de periode 2006-2007 liepen in de 13 steden en gemeenten ook experimenten rond vindplaatsgericht werken en het verhogen van de toeleidbaarheid van moeilijk bereikbare jongeren. Deze experimenten werden door het HIVA geëvalueerd. In de mate van het mogelijke zullen de aanbevelingen in de reguliere dienstverlening van de VDAB opgenomen worden. 
Financiën en Begroting

Niet van toepassing

Ruimtelijke ordening 

Niet van toepassing

Sport
Alle proeftuinen sport lopen tot en met begrotingsjaar 2012. In de tussentijdse evaluatie van de proeftuinen sport, die eind 2010 werd afgerond, staat de vraag naar efficiëntie van de proeftuinen centraal. Op basis van dit rapport zal de verdere werking van de proeftuinen bijgestuurd worden waar nodig.

Gaandeweg zal blijken welke proeftuin in permanent beleid kan worden omgezet.

� Dit zijn Europese middelen die de begroting niet belasten.  Voor sommige activiteiten worden deze middelen gecombineerd met middelen uit het Vlaams cofinancieringsfonds.  





