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Kinder- en Jongerentelefoon   -   Subsidiëring

De Kinder- en Jongerentelefoon (KJT) is een vzw en een vrijwilligersorganisatie. De werking wordt georganiseerd in zeven afdelingen: zes afdelingen voor telefoonpermanentie (Antwerpen, Turnhout, Brussel, Brugge, Gent en  Hasselt) en één afdeling voor het beantwoorden van e-mails en brieven (Mechelen). Bovendien worden de chatgesprekken en het interactieve forum voor kinderen en jongeren beantwoord door vrijwilligers uit de verschillende afdelingen. 
De Kinder- en Jongerentelefoon wil twee doelen bereiken: 

- luisteren naar kinderen en jongeren: een hulp/informatielijn voor alle kinderen en jongeren; 

- kinderen en jongeren een stem geven door aan de maatschappij te signaleren wat bij hen leeft.
De Kinder- en Jongerentelefoon (KJT) wordt sinds januari 2007 structureel gesubsidieerd als een vereniging participatie, informatie en communicatie binnen het decreet op het Vlaams jeugdbeleid. De organisatie ontving voor de periode 2007-2009 een jaarlijkse subsidie van 296.000 euro. Voordien werd deze vereniging enkel projectmatig gesubsidieerd via de kinderrechtenmiddelen.

1. In de Beleidsnota Jeugd 2009-2014 noch in de Beleidsbrief Jeugd – Beleidsprioriteiten 2010-2011 is er een verwijzing terug te vinden naar de Kinder- en Jongerentelefoon. 

Welke plaats neemt deze organisatie in het jeugdbeleid van de minister in?

2. Ontving de KJT ook in 2010 een subsidie? En in 2011? Zo ja, hoeveel bedraagt die? Zo neen, waarom niet?

3. Naast de structurele subsidie kan de KJT ook projectsubsidies aanvragen. 
Werden er door de KJT reeds projectsubsidies aangevraagd? Zo ja, hoeveel, met welk doel en hoeveel bedroeg het uitgekeerde subsidiebedrag? Werden er aanvragen geweigerd? Zo ja, wat was daarvan de reden?
