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Vuilverbrander en brikettenpers   -   Milieuaspecten

De vuilverbrander en brikettenpers zijn zaken die momenteel aangeboden worden in verschillende handelszaken in Vlaanderen.

De brikettenpers is geschikt om houtafval (houtschilfers, zaagmeel, stro, …) om te zetten naar brandstof tegen een zeer lage kostprijs. Volgens de reclame zou de brikettenpers het stookproces efficiënter en economisch voordeliger maken. 

De vuilverbrander, een klein tonnetje om het afval in de tuin in op te stoken, wordt relatief goedkoop aangeboden. Men haalt hier voornamelijk het risicoloze proces aan. 

Beide producten zijn erg milieuonvriendelijk. Afval verbranden in eigen tuin is erg schadelijk. 53 % van de dioxine-uitstoot wordt veroorzaakt door het zelf verbranden van afval, om nog maar te zwijgen van de verschillende wetgevende maatregelen die de milieunormen willen doen respecteren. 

Het opstoken van tuinafval wordt onder andere door de Vlaamse milieuwetgeving, het Veldwetboek en het Bosdecreet geregeld. In de praktijk komt het er op neer dan men in woonzone niet in eigen tuin mag stoken. 

1. Wat is de beleidsvisie van de minister op deze milieuonvriendelijke aanbiedingen?

2. Welke maatregelen kan/zal de minister op Vlaams vlak nemen? 

3. Steden en gemeenten worden geconfronteerd met burgers die hierover vragen stellen. 

Wat is het advies dat de minister hen kan meegeven? Zal (en op welke manier) er een sensibilisering op touw gezet worden om burgers hierover beter te informeren? 

4. Gezien de strenge wetgevende normen; werd er reeds contact opgenomen met de distributieketens en/of de ondernemerswereld (Unizo, VOKA, …)? Wat is het resultaat daarvan?

5. Is de minister van plan overleg te plegen hierover met haar federale collega van Consumentenzaken? Welke zaken zal zij in het gesprek naar voren brengen? 
