joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 195 van 17 december 2010
van robrecht bothuyne
1. Volgens de uitzondering in subrubriek 2.3.4 a) van Vlarem I is het verbranden van onbehandeld stukhout in houtkachels voor de verwarming van woonverblijven en werkplaatsen, in sfeer​verwarmers en gelijksoortige toestellen met een nominaal thermisch vermogen van maximaal 300 kW geen inrichting voor de verwerking van afvalstoffen en bijgevolg toegelaten. Het verbranden van geperste houtafvalbriketten door particulieren valt niet onder deze uitzondering en is in principe een verbranding van afvalstoffen. Artikel 5.2.1.9, §1, van Titel II van het VLAREM stelt: “Behalve in daartoe geëigende en vergunde verbrandingsinstallaties is het verboden om afval​stoffen in brand te steken.” Op basis van deze bepaling is het verbranden van geperste houtaf​valbriketten of ander afval in tuinafvalverbrandingsoventjes of andere huishoudelijke toestellen dus verboden.
Het gebruik van de brikettenpers is dus de facto niet te rijmen met bovenvermelde Vlaamse milieuregelgeving. Het persen van zaagsel, schaafsel etc. tot vaste houtbriketten wordt immers gedaan om dergelijke materialen te kunnen verbranden. Wanneer echter het persen niet op de juiste manier wordt uitgevoerd (onvoldoende druk, gebruik van slechte brandstoffen) leidt de verbranding van de briketten tot milieuhinder (slechte verbranding, stofemissies, geurhinder). 

Om op een milieuvriendelijke manier verbrand te kunnen worden, zouden briketten dus moeten voldoen aan kwaliteitsnormen. Bij gebrek aan een nationale reglementering hierover, verwijst de OVAM op dit ogenblik naar geldende buitenlandse of Europese normen voor houtbriketten (CEN TC 335 i.v.m. vaste biobrandstoffen, prEN 14961-1 deel 3). Er is hiervoor wel een federale reglementering in voorbereiding: het ontwerp van Koninklijk Besluit tot bepaling van de eisen waaraan houtpellets moeten voldoen om gebruikt te worden als brandstof voor niet-industriële verwarmingstoestellen. Voor briketten geperst met een eenvoudige brikettenpers zoals die in een doe-het-zelf-zaak wordt verkocht, kan aangenomen worden dat deze in de meeste gevallen niet aan de vereiste kwaliteitscriteria voldoen, en kan dus niet worden aangenomen dat het om de verbranding van stukhout gaat. Verbranding van dergelijke briketten is dus niet toegelaten als niet kan worden aangetoond dat de briketten aan kwaliteitscriteria voldoen.
In hoofdstuk 4.4 van Vlarem II met betrekking tot de beheersing van luchtverontreiniging zijn volgende bepalingen opgenomen inzake verbranding in open lucht en beperking op te gebruiken brandstoffen voor gebouwenverwarming in beschermde zones : 

“Art. 4.4.1.1. Onverminderd de toepassing van het Veldwetboek en het Bosdecreet is de vernietiging door verbranding in open lucht van welke afvalstoffen ook, verboden behoudens wanneer het gaat om plantaardige afvalstoffen afkomstig van:

1°
het onderhoud van tuinen;

2°
de ontbossing of ontginning van terreinen;

3°
eigen bedrijfslandbouwkundige werkzaamheden.”

Het Veldwetboek schrijft hierbij een afstand van 100 meter voor ten opzichte van bebouwing en begroeiing.

Het gebruik van de zogenaamde tuinafvaloventjes is dus moeilijk in overeenstemming te brengen met de gewestelijk regelgeving inzake afvalstoffen en luchtverontreiniging.

Het Vlaamse afvalstoffen- en luchtbeleid is er daarom in de eerste plaats op gericht om alternatieve verwerkingsmethoden te stimuleren en de verbranding van plantaardige afvalstoffen in bovenvermelde drie uitzonderingssituaties maximaal te ontmoedigen.

2.
Reeds in 2001 werd door de Vlaamse minister van Leefmilieu een protocol ondertekend met een aantal federaties (UNIZO, VVSG, BRAFCO, CIV, …) met het oog op een verstrengde aanpak van deze tuinafvaloventjes voor illegale afvalverbranding. De Vlaamse overheid bepleit al geruime tijd de invoering van een verbod op het op de markt brengen van ‘tuinafvaloventjes’ op federaal niveau. Op Vlaams niveau wordt een ontradingsbeleid met betrekking tot het gebruik van deze toestellen gevoerd.

Op basis van de resultaten van studie rond humane biomonitoring werd een fasenplan opgesteld. Dit plan heeft de bedoeling concrete beleidsmaatregelen op te stellen om de blootstelling te verminderen. Een van de daarin opgenomen maatregelen is een veralgemeende en eenduidige invoering van het verbod op de verbranding van afvalstoffen afkomstig van het onderhoud van tuinen. Aansluitend zal contact opgenomen worden met de distributiesector om deze toestellen effectief uit de handel te nemen, zoals trouwens al beoogd werd bij de ondertekening van het protocol uit 2001.

3. De voorbije jaren heeft de Vlaamse overheid twee sensibiliseringscampagnes gevoerd inzake particuliere (afval)verbranding. De eerste grootschalige campagne met als slogan '25% van de dioxine-uitstoot wordt veroorzaakt door vuurtjes in de tuin' vond plaats tijdens de zomer van 2002. De campagne wees erop dat vuurtjes in de tuin schadelijk zijn voor de gezondheid en het milieu, en dat sluikverbranden daarom ook verboden is. De campagne wees ook op de talrijke alterna​tieven voor verbranden: afval voorkomen, sorteren of composteren. Latere versies verwezen naar 53% van de dioxine-uitstoot in plaats van 25%, omdat door de doorgevoerde sanering in andere sectoren, zoals de verbranding van huishoudelijke en industriële afvalstoffen en de metaal​nijverheid, het relatieve belang van de ongecontroleerde verbranding in open vuren en kleine verbrandingsoventjes is toegenomen.

Een tweede sensibiliseringscampagne 'Slimmer stoken met kachels en open haarden' werd in de herfst van 2003 opgestart. In samenwerking met een aantal bedrijfsfederaties werd een brochure uitgewerkt waarin een aantal praktische tips worden gegeven om het stoken veilig en milieuvriendelijk te houden. 

Ook de VVSG ondertekende het protocol en werd nauw betrokken bij bovenvermelde campagnes. Eén van de operationele doelstellingen voor de gemeenten daarbij was het voeren van sensibiliseringscampagnes rond verbranding door particulieren via de gemeente- of stadskrant. Daarnaast worden de gemeenten via de samenwerkingsovereenkomst 2008-2013 gestimuleerd om blijvend aandacht te schenken aan deze problematiek. Het Vlaamse Gewest heeft in de samenwerkingsovereenkomst een aantal acties voorzien die verband houden met voorkomen en bestrijden van illegale verbranding. Er wordt onder andere een modelreglement voorzien voor het bestrijden van illegale verbranding dat de gemeenten kunnen integreren in hun politiereglement, maar er wordt ook gestimuleerd om regelmatig sensibilisering te voeren tegen hinder door verbranding.

In 2009 hebben de Medisch Milieukundigen (MMK), verbonden aan de LOGO’s (Lokaal Gezondheidsoverleg), een vernieuwde versie van hun draaiboek ‘Illegale verbranding’ uitgebracht, waar onder meer de verbranding van houtafval en de verbranding van afval in tuintonnetjes wordt besproken, en welke maatregelen lokale besturen en toezichthouders kunnen nemen om deze praktijken te voorkomen of te beperken.
Momenteel is de uitwerking en organisatie van een nieuwe Vlaamse overkoepelende informatie- en sensibiliseringscampagne met betrekking tot open vuren, kachels en andere verbrandings​toestellen in voorbereiding, eveneens als onderdeel van het fasenplan. In een eerste stap werden de reeds bestaande brochures geëvalueerd en werden aanbevelingen gemaakt voor nieuwe campagne(s). Voor de evaluatie werden twee types van bevraging georganiseerd. Enerzijds werd gebruik gemaakt van focusgroeponderzoek (5 focusgroepen bij de Vlaamse burger, waarvan 2 algemeen publiek, 1 mensen met tuin, 1 mensen met open haard, 1 moeilijk bereikbare doelgroepen zoals kansarmen en laaggeschoolden). Anderzijds werd een online bevraging van 308 milieuambtenaren en 154 politiediensten uitgevoerd. Het belangrijkste resultaat wat betreft input voor een nieuwe campagne was het organiseren van een nieuwe sensibiliserende en informerende campagne met nadruk op gezondheid. Als tweede stap startte eind 2010 de opdracht “Opmaak van een communicatiestrategie met betrekking tot stoken binnen- en buitenhuis”. De opdracht bestaat uit: 

1) vooronderzoek naar beschikbare informatiebronnen over stoken binnen- en buitenhuis en aanduiding van waar er hiaten zijn;

2) opmaak van een communicatiestrategie met betrekking tot stoken binnen- en buitenhuis; 

3) uitwerken van een voorstel voor een geschikte methodiek om de campagne te evalueren.

Een nieuwe campagne met betrekking tot verbranding in open lucht is voorzien in het voorjaar 2012. In het najaar 2012 wordt de campagne inzake binnenshuis stoken gepland.

4. Zoals vermeld onder punt 2 werd reeds in 2001 een protocol ondertekend met een aantal betrokken federaties en overweeg ik een nieuw initiatief naar deze sector.

5. In eerste instantie is de federale minister van Leefmilieu bevoegd voor het productbeleid voor beide toestellen. 

Het Vlaamse protocol werd na ondertekening in 2001 voorgelegd zowel aan de federale minister van Leefmilieu als aan de andere gewesten voor een uitbreiding van het toepassingsgebied naar het hele Belgische grondgebied. Aan de andere gewesten en de federale overheid werd gevraagd mee te werken aan de verschillende onderdelen van het protocol.

De vraag aan de federale overheid tot de invoering van een verbod op het op de markt brengen van tuinafvaloventjes werd de voorbije jaren meermaals herhaald, onder meer naar aanleiding van de opmaak van het Federaal Productplan (luik leefmilieu) 2009-2012 en in het kader van de Lente van het Leefmilieu. De invoering van een verbod op de verkoop van tuinafvalverbrandings​oventjes is trouwens één van de maatregelen die de federale minister van Leefmilieu bij het afsluiten van de Lente van het Leefmilieu heeft aangekondigd. Tot op heden is die maatregel er echter nog niet gekomen.

