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1. Met betrekking tot Purus zijn er met enkele dagen verschil totaal tegenstrijdige berichten verspreid, telkens door verantwoordelijken betrokken bij Purus. Op 21 december 2010 maakte Geert Deman, communicatiebureau van Purus bekend dat het Belgische garnaalmerk Purus verdwijnt. Even later melde Willy Versluys, secretaris van de Vlaamse Visserij Vereniging (VVV), verantwoordelijk voor de oprichting van het merk Purus als kwaliteitslabel, dat de Purus-garnaal wel nog bestaat en dat ze nog altijd volle bak draaien.

Het Puruslabel is niet door de Vlaamse overheid erkend, de Vlaamse Overheid is niet vertegenwoordigd in de VVV, en ik ben niet op de hoogte van eventuele beslissingen van de VVV.

2. Voor wat betreft de steun aan Purus verwijs ik naar mijn antwoord op de vraag van dhr Sintobin in de Subcommissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid van 19/02/2008. Wij hebben de toen toegekende steun niet kunnen uitkeren omdat het goedgekeurde project voor minder dan 30% uitgevoerd is geworden.

3. Voorgaande bewijst nog maar eens dat er nood is aan een globale en gecoördineerde aanpak van deze sector. 
Ik heb op de vorige dag van de garnaal, gehouden in Nieuwpoort op 24 augustus 2010, aangekondigd dat er, na het garnalenseizoen een ronde tafel georganiseerd zal worden over de Vlaamse grijze garnaal, waarop alle actoren van de Vlaamse garnaalsector zullen uitgenodigd worden. De uitkomsten van deze ronde tafel moeten de basis vormen voor een globale visie en een aantal concrete actiepunten die door de ganse sector gedragen moeten zijn, en waar iedereen zich achter kan stellen! Daarbij kunnen zowel aspecten van investeringen op vaartuigen, als kwaliteitsaspecten en commerciële elementen, als onderzoekselementen en promotie aan bod komen.
De eerste bijeenkomst met de sector is voorzien op 21 januari 2011.
