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Vraag nr. 364
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van annick de ridder
IJzerlaanbrug Merksem   -   Bestemming

In het Masterplan 2020 valt te lezen dat de IJzerlaanbrug wordt afgebroken en zal worden vervangen  door een brug die uitsluitend toegankelijk is voor fietsers en voetgangers.

Dit was nodig omdat alle bruggen over het Albertkanaal verhoogd moesten worden teneinde de binnenvaart te stimuleren. De IJzerlaanbrug kon immers niet verhoogd worden omdat deze onder het viaduct ter hoogte van het Sportpaleis ligt. 

Met de beslissing van de Vlaamse Regering om het viaduct ter hoogte van het Sportpaleis af te breken, kan de IJzerlaanbrug echter wel verhoogd worden. Het viaduct staat dit immers niet meer in de weg. 
Het Antwerpse college van burgemeester en schepenen is de optie van een behoud (mits verhoging) wel genegen, maar heeft nog geen duidelijkheid over de technische haalbaarheid ervan. 

In 2006 heeft het districtscollege van Merksem al laten verstaan vragende partij te zijn om de IJzerlaanbrug te behouden. 

 

1. Is de minister nog steeds van plan om de IJzerlaanbrug af te breken en te vervangen door een brug die uitsluitend toegankelijk is voor fietsers en voetgangers?

2. Vindt er hierover overleg plaats met de stad Antwerpen?

3. Vindt er hierover overleg plaats met het district Merksem?

4. Is de minister op de hoogte van de standpunten van de stad Antwerpen en het district Merksem?

5. Is al onderzocht of de IJzerlaanbrug behouden kan blijven?

Zo niet, overweegt de minister te onderzoeken of de IJzerlaanbrug, mits een verhoging, behouden kan blijven?

6. Indien de Vlaamse Regering toch overgaat tot afbraak van de IJzerlaanbrug:

a) kunnen andere invalswegen de capaciteitsverhoging van het gemotoriseerd verkeer, die vrijkomt door de afbraak van de IJzerlaanbrug, aan; zo ja, welke invalswegen?

b) Is hier onderzoek naar verricht?

c) Welke capaciteitstoename kan er verwacht worden op deze invalswegen?

