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Tramlijn 6 Antwerpen   -   Capaciteit
De Antwerpse tramlijn 6 (Luchtbal – Olympiade) werd in 2007 in gebruik genomen en verbindt de noordelijke wijk Luchtbal met het Kiel. Ze passeert onder meer langs Metropolis, het Sportpaleis, het Diamantmuseum, het Centraal Station, Antwerp Expo en het provinciehuis en werd daarom prompt omgedoopt tot de “evenementenlijn”. Mede hierdoor is de verbinding een groot succes. 

Maar vandaag kunnen we enkel vaststellen dat de groeipijnen niet aangepakt worden. Zo klagen de gebruikers al maanden over een capaciteitsgebrek tijdens de spitsuren. Zowel ’s ochtends als ’s avonds zitten de tramstellen overvol. 

Dit laatste is volgens veel reizigers te wijten aan de vervanging van de ruimere Hermelijntoestellen, die oorspronkelijk gebruikt werden, door oudere en kleinere varianten. Hierdoor is de capaciteit drastisch verminderd.

Ook de beslissing om buslijn 23 een andere route te laten volgen, heeft de capaciteit ernstig doen dalen. Heel wat mensen die vroeger deze bus namen, zijn op de tram overgestapt.

1. Is de minister op de hoogte van het capaciteitsgebrek op tramlijn 6?

2. In welke mate is dit te wijten aan het vervangen van de Hermelijntoestellen door oudere en kleinere varianten?

3. Is deze vervanging tijdelijk? 

Zo ja, wanneer mogen de reizigers opnieuw plaatsnemen op de Hermelijntoestellen?

4. Hoeveel mensen maken gebruik van tramlijn 6?

5. Welke stappen zal de minister ondernemen om het capaciteitsgebrek aan te pakken?

