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Berichten over cultuur hoort bij de kernopdrachten van de openbare omroep. Deze berichtgeving is bij voorkeur gericht op de grootst mogelijke doelgroep van kijkers en luisteraars en uiteraard mogen ook kinderen hierbij niet uit de boot vallen. Cultuurbeleving op jonge leeftijd vormt immers een solide basis voor latere culturele interesse en participatie. 

Wat Ketnet betreft, lijkt het jongerenjournaal Karrewiet een perfect forum voor het brengen van interessant cultureel nieuws op kinder- en jongerenmaat. Wellicht wordt de redactie dan ook druk gecontacteerd door organisatoren van culturele manifestaties of producties die op kinderen of jongeren gericht zijn. Het selecteren van wat de uitzending haalt, zal ongetwijfeld een huzarenstuk zijn, tenzij er heel duidelijk richtsnoeren gelden op de redactie.

Waarmee ik kom bij de aanleiding van deze vraag. Recentelijk werd de Karrewietredactie aangesproken door de distributeur van een Europese kinderfilm. In de reactie via email meldde de redactie dat men interesse had om deze film tot item te maken in het jongerenjournaal, indien de film zou lopen in de grote zalen van met name de Kinepolis- en UGC-groep. Deze film wordt echter vertoond in arthouse cinema’s verspreid over het land.

Mochten de grote commerciële bioscopenketens de film op de rol hebben gezet, dan zou er dus zeker over bericht zijn in het journaal. Geprojecteerd in de kleinere zalen, heeft diezelfde film plots geen nieuwswaarde meer. Het arthouse circuit staat echter in voor 50 % van de titels van het totale filmaanbod. In commerciële zalen komt slechts uitzonderlijk een Europese of Belgische kinder- of jeugdfilm uit.

Er kan  worden geargumenteerd dat de relevantie van de berichtgeving afneemt omdat minder kinderen de film in hun directe omgeving kunnen gaan zien als de film enkel in het arthouse circuit speelt.  Dit is echter een foute inschatting. Zo loopt bijvoorbeeld de Frans-Belgische coproductie “Van de kat geen kwaad”, die met VAF-steun gerealiseerd werd, wel in het kinepolis-circuit, maar men draait de film enkel in de twee grootste complexen in Antwerpen en Brussel omdat in de andere zes complexen in Vlaanderen “geen plaats is” voor de film. Voor de verdere spreiding over Vlaanderen moet ook deze film dus terugvallen op arthouse cinema’s. Het beschouwen van dit circuit als “minder relevant” kan dus enkel te wijten zijn aan een foute inschatting van het culturele belang van dit circuit vanuit de Karrewietredactie. 

Bovendien wordt de kinderen zo de kans ontnomen om de sfeer van de arthouse cinema’s op te snuiven. Nochtans is een filmervaring daar in niets te vergelijken met een film meepikken in een groot bioscoopcomplex. Het is een andere vorm van cultuur; en er spelen vooral Europese films, een genre dat het bovendien heel moeilijk heeft maar waarvan de productie steevast gesubsidieerd wordt door de Europese landen van herkomst.

1. Is er een soort weging, of noem het quotum, wat betreft culturele berichtgeving in Karrewiet?

2. Geldt er een, al dan niet ongeschreven, regel dat de Karrewietredactie zich vooral richt op de films die lopen in de grote zalen?

3. Geldt dit ook voor de andere nieuws- en andere redacties?

4. Hoe wordt er over gewaakt dat alle kunstdisciplines aan bod komen op Ketnet en de openbare omroep in het algemeen? Zijn er hiervoor richtcijfers?
