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VRT “Man bijt hond”   -   Vacaturerubriek
Een bowlingcentrum in Gent recruteerde op 29 november via de Man Bijt Hond-rubriek “m/v gezocht” kandidaten voor een openstaande vacature. Maar het ging daarbij uit de bocht. Men richtte zich namelijk uitdrukkelijk op jongeren “tussen twintig en dertig jaar”. Leeftijdsgebonden vacatures zijn echter onwettig, wegens discriminerend.

Dit is merkwaardig aangezien de openbare omroep onlangs in het programma Volt de discriminatie door enkele uitzendkantoren ten aanzien van personen van allochtone afkomst zelf nog aantoonde via een verborgen-camerareportage. 

Daarenboven heeft de VRT onlangs nog extra maatregelen aangekondigd inzake diversiteitsbeleid. Zo hebben we onlangs nog gedebatteerd in het parlement over de streefcijfers om de Vlaamse samenleving te weerspiegelen. Dat debat draaide vooral rond de streefcijfers inzake personen van allochtone afkomst. 

Maar in Vlaanderen is er ook een probleem om oudere werknemers aan het werk te krijgen en te houden. Vlaanderen doet alle mogelijke inspanningen om 50 plussers zoveel mogelijk aan het werk te krijgen. Om de brugpensioenleeftijd te verhogen en zo de pensioenen betaalbaar te houden. Net daarom is het betreurenswaardig te merken dat er nog steeds gediscrimineerd wordt naar leeftijd. 

Een dergelijke vacature zou niet passeren op de VDAB-site wegens strijdig met de antidiscriminatieregels. Dat de openbare omroep er ook voor zorgt dat een dergelijke vacature een forum krijgt, kan eigenlijk niet. 

1. Wie houdt toezicht op datgene wat op het scherm komt? 

2. Had de openbare omroep niet moeten ingrijpen en het bewuste stuk van de reportage uit de uitzending knippen? 

3. Op welke manier zorgt men ervoor dat programma’s niet ingaan tegen bepaalde wetten en decreten? Is er hier een vorm van interne kwaliteitsbewaking? 

4. Hoe zal de VRT een dergelijke uitschuiver in het vervolg vermijden? 

