vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 163

van 10 januari 2011

van sas van rouveroij
Olympische delegaties 2012    -    Promotie Vlaamse accommodatiecentra
De start van de Olympische Spelen in Londen in 2012 nadert met rasse schreden. 54 Belgische centra werden door het BOIC “geselecteerd” als accommodatie waar de delegaties zich in optimale omstandigheden kunnen voorbereiden.

In Oost-Vlaanderen hebben de provincie, de stad Gent en de universiteit de handen in elkaar geslagen om buitenlandse delegaties naar Oost-Vlaanderen en Gent te halen. Deze samenwerking kreeg als naam: “Gent & Oost-Vlaanderen gaan voor goud” – “Ghent & East Flanders, Gateway to London”.

16 van de 54 geselecteerde centra liggen in Oost-Vlaanderen. Concreet gaat het onder meer om volgende sites: Watersportbaan (roeien en kajak), Topsporthal (gymnastiek), Arena Van Vletingen (gymnastiek), Gantoise (hockey), Puyenbroeck (zwemmen en judo) en Ronse (MTB).

De troeven van deze regio zijn divers: vlotte bereikbaarheid met Londen, vergelijkbaar klimaat, uitstekende sportaccommodaties, unieke medische ondersteuning via de samenwerking met de universiteit, de talenkennis van de burgers en kwaliteitsvolle logies.

De projectgroep heeft al diverse mailings gestuurd naar de nationale Olympische comités en federaties, er is een toelichting van het project gebeurd door gedeputeerde Bruggeman op de Youth Olympic Games in Singapore en de lokale sportambassadeurs worden gestimuleerd hun netwerk aan te spreken.

Deze inspanningen hebben al resultaten opgeleverd: er zijn verkennende gesprekken met Japan, de Nederlandse Antillen en Pakistan. Er lopen concrete onderhandelingen met Nieuw-Zeeland, Canada, Brazilië en Namibië. Verder is er reeds een Chinese delegatie op inspectiebezoek geweest.

In het kader van dit project had ik de minister graag volgende vragen gesteld.
1. Ziet de minister mogelijkheden om vanuit Toerisme Vlaanderen dergelijke initiatieven te ondersteunen of te promoten?

2. In hoeverre zijn de vertegenwoordigers van het Vlaams Huis in Londen betrokken? Zullen zij ook initiatieven nemen?
N.B. Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 163) en Muyters (nr. 197).
