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van lode vereeck
Begroting 2010   -   Onderbenuttingsbuffer
De onderbenutting werd bij de BGO 2010 (begrotingsopmaak) ingeschat op 470 miljoen euro. Bij de eerste BGC 2010 (begrotingscontrole) werd deze onderbenutting neerwaarts bijgesteld met 214 miljoen euro tot 256 miljoen euro. Om toch het vooropgesteld tekort van 500 miljoen euro voor 2010 boekhoudkundig te behalen, voorzag de minister bij de eerste BGC 2010 een onderbenuttingsbuffer. Het ging om 190 miljoen euro aan beleids- en betaalkredieten die werden geblokkeerd en zouden worden vrijgegeven op het ogenblik dat er zekerheid was dat het vooropgestelde tekort in 2010 zou worden behaald.

Middels een schriftelijke vraag van 2 juli 2010 vroeg ik de minister naar een overzicht van alle geblokkeerde kredieten voor de beleidsdomeinen die tot hun bevoegdheden behoren. Ik heb dit overzicht – per basisallocatie – in goede orde ontvangen.
Via de krant De Standaard (7/12/2010) vernamen we dat een deel van de geblokkeerde kredieten mogelijk zal worden omgezet in reële besparingen door schrapping van de uitgaven. Uit het artikel blijkt dat een definitieve beslissing hierover op datum van publicatie nog niet werd genomen door de Vlaamse Regering.

Ondertussen maakte minister Muyters op 30 december 2010 de resultaten van de begroting 2010 bekend. Hieruit bleek dat de onderbenutting slechts 378 miljoen euro bedroeg, wat lager is dan begroot.

1. Kan de minister – voor zijn/haar beleidsdomeinen en bevoegdheden – een gedetailleerd overzicht geven van de uiteindelijk geschrapte uitgaven voor alle  geblokkeerde kredieten? Graag een overzicht per basisallocatie van het geblokkeerd bedrag (zoals in antwoord op mijn schriftelijke vraag van 2 juli 2010) en van het bedrag dat effectief als uitgave werd geschrapt. Graag ook per beleidsdomein een overzicht van het totaalbedrag aan uitgaven uit de buffer die werden geschrapt.

2. In antwoord op mijn vermelde schriftelijke vraag werd gesteld:

“Vooralsnog hebben de kredietblokkeringen geen beleidimpact. Indien het krediet geblokkeerd zou blijven, betekent dat uiteraard wel dat op deze begrotingsposten nieuwe of bijkomende initiatieven gedurende 2010 niet meer kunnen worden genomen.”

Indien het monitoringcomité van de Vlaamse Regering het op basis van zijn bevindingen nodig zou achten om de buffer geheel of gedeeltelijk geblokkeerd te houden, dan is een beleidsimpact uiteraard onvermijdelijk.

Kan de minister – voor zijn/haar beleidsdomeinen en bevoegdheden –  een overzicht geven van de beleidsimpact van de eventuele schrapping van uitgaven? Graag – per begrotingspost waar de blokkering uiteindelijk heeft geleid tot een schrapping van de uitgaven – een overzicht van alle nieuwe of bijkomende initiatieven die in 2010 niet meer konden worden genomen als gevolg van de uitgavenschrapping.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 142, Lieten nr. 87, Bourgeois nr. 168, Vandeurzen nr. 162, Crevits nr. 513, Van Den Bossche nr. 181, Muyters nr. 199, Schauvliege nr. 237 en Smet nr. 178).
