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van sas van rouveroij
Het is correct dat in de Put van Terneuzen meestal gebruik wordt gemaakt van ankergebied B. Ankergebied A wordt normaal enkel gebruikt voor de binnenvaart. De ankerplaatsen in de Everingen worden in principe voor andere doeleinden gebruikt, waaronder bunkering, bijladen, noodanker​plaats,…
De toewijzing en het gebruik van de ankerplaatsen in de Westerschelde vallen onder de verantwoor​delijkheid van de Permanente Commissie. De toewijzing van ankerplaatsen aan een schip voor overslagactiviteiten gebeurt in de dagelijkse praktijk door de Vlaams-Nederlandse Gemeenschap​pelijke Nautische Autoriteit die onder het toezicht van de Permanente Commissie staat.

Statistieken aangaande het gebruik van de Put van Terneuzen worden bijgehouden door Rijkswater​staat Middelburg. Indien er effectief een toename zou zijn of komen, moeten vragen over beschikbaarheid van drijvende bokkranen en stand-by sleepboten in de eerste plaats worden gesteld aan de firma’s die deze diensten aanbieden. 


Historisch wordt de ankerplaats A in de Put van Terneuzen uitsluitend gebruikt ten behoeve van de haven van Gent. Dit is echter nergens vastgelegd in een overeenkomst, verdrag of dergelijke. De Vlaamse vertegenwoordigers in de Permanente Commissie waken er echter over dat de belangen van de haven van Gent niet in het gedrang zullen komen. 

Recentelijk werd een projectvoorstel onderzocht om inkomende bulkschepen met kolen te lichten op de ankerplaats Everingen Alfa en daarna te laten opvaren naar Antwerpen. Dit zal geen effect hebben op de overslagactiviteiten voor de haven van Gent in de Put van Terneuzen.
