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De toeristische informatieborden op de snelwegen zijn al lange tijd aan vervanging toe. De lay-out, evenals de inhoud, is sterk verouderd en het is weinig waarschijnlijk dat ze de toerist nog aanzetten tot een bezoek aan de desbetreffende stad. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 109 betreffende de vernieuwing van de borden, heeft minister Bourgeois bevestigd dat de aanbestedingsprocedure lopende is, en dat er eind januari gegund kan worden. Ik stelde de minister de vraag wanneer en in welke volgorde men de borden zou plaatsen. Voor het antwoord verwees hij naar minister Crevits. “Er is nog geen timing opgesteld met betrekking tot de plaatsing van de borden. Het agentschap Wegen en Verkeer staat in voor de productie en de plaatsing van de borden. Ik verwijs hiervoor naar mijn collega minister Crevits.”

Graag had ik dan ook van de minister vernomen welke timing de Administratie Wegen en Verkeer zal hanteren en in welke volgorde de borden geplaatst zullen worden. Wordt er voorrang verleend aan bepaalde steden of worden de meest verouderde borden eerst vervangen?

