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De haven van Zeebrugge heeft plannen klaar om een nieuwe containerterminal te bouwen in zee. Kostprijs: 600 miljoen euro. Volgens voorzitter Coens zijn de voorbereidende studies klaar en moet dit project enkel nog gekaderd worden in de strategie voor de Vlaamse havens. 

Zeewaarts ligt de enige grote groeimogelijkheid die de haven van Zeebrugge nog rest voor een belangrijke uitbreiding van de containertrafiek en de energiebevoorrading op de LNG-terminal. Nu ook containerbedrijf PSA volop bezig is een terminal uit te bouwen aan het Albert II-dok en eerder ook al APM in 2007 daar zijn terminal opstartte, is in de voorhaven zo goed als alles volzet.

Voorzitter Coens hoopt dat Zeebrugge centen kan losweken bij Vlaanderen voor de uitbreidingsplannen. Er zijn hierover tussen het havenbestuur van Zeebrugge en de minister reeds gesprekken geweest. De Vlaamse middelen zijn echter zeer beperkt. De drie zeesluisdossiers (SHIP - Zeehaven Zeebrugge, Kallo – Zeehaven Antwerpen, Terneuzen - Zeehaven Gent) putten de  financiële ruimte waarschijnlijk reeds uit. 

Dit brengt mij tot de vraag wat het standpunt is van de minister in verband met de zeewaartse uitbreiding van Zeebrugge. En indien zij een positieve houding aanneemt, hoe zij de globale  financiering ziet.

