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op vraag nr. 523 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
Het is mogelijk dat bestaande verkeerslichten verdwijnen zonder dat dit de objectieve veiligheid en de verkeersafwikkeling negatief beïnvloedt. 

Binnen het Vlaamse Gewest wordt het al dan niet plaatsen van verkeerslichten onderzocht door en besproken binnen de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) die hierover een beslissing neemt. In elke provincie wordt een dergelijke PCV georganiseerd, in principe maandelijks, door de territoriale wegenafdeling van de desbetreffende provincie.

Dit onderzoek naar de wenselijkheid van verkeerslichten, gebeurt volgens de richtlijnen van de omzendbrief A/266 91/06200 van 1 oktober 1991. Deze omzendbrief bevat o.a. intensiteitscriteria, gewijzigd door de dienstorder LI/AWV 93/9 van 14 september 1993. De bevoegdheden, taken en werkingswijze van deze PCV's worden verder beschreven in de omzendbrief MOW/2009/01 van 27 maart 2009. 

U vindt de betreffende documenten terug via volgende linken:
 http://intra.lin.vlaanderen.be/awv/dienstorder/1991/a266.htm (omzendbrief A/266 91/06200 van 1 oktober 1991) en http://www.mobielvlaanderen.be/docs/convenants/Omzendbrief%20MOW-2009-01.pdf (omzendbrief MOW/2009/01 van 27 maart 2009) en de dienstorder LI/AWV 93/9 van 14 september 1993 als bijlage.
 

Alle problemen of herinrichtingen worden sowieso aan de PCV ter goedkeuring voorgelegd.
De beslissing om al dan niet verkeerslichten te behouden gebeurt in functie van o.a. de impact op de verkeersveiligheid, op de verkeersleefbaarheid en op de verkeersafwikkeling voor de verschillende verkeersdeelnemers. De voordelen en de nadelen van de voorgestelde maatregel en de alternatieven dient men goed af te wegen.
Niet alle verkeerslichten in Vlaanderen werden geplaatst door het Vlaamse Gewest. Ongeveer 15% van de verkeerslichten werd geplaatst door de gemeenten en vallen bijgevolg ook onder gemeentelijk beheer.

