ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
antwoord

op vraag nr. 96 van 19 januari 2011
van koen van den heuvel
1. a.
Op datum van 31 december 2010 is de situatie omtrent de verdere volstorting bij de verschillende fondsen opgenomen onder de financiële vaste activa als volgt:

· Capricorn Cleantech Fund: volgestort ten belope van 63,33%;
· Vesalius Biocapital I: volgestort ten belope van 52,49%;
· Aescap: volgestort ten belope van 61,28%.
Als gevolg van een beslissing door één van de raden van bestuur van deze fondsen kunnen verdere volstortingen noodzakelijk zijn tijdens het boekjaar 2011.

b.
Op de verschillende fondsen opgenomen onder de financiële vaste activa, werden geen waardeverminderingen geboekt ten laste van het boekjaar 2008 of 2009. Voor het boekjaar 2010 zijn de waarderingsoefeningen nog lopende om vast te stellen of een waarde​vermindering al dan niet dient geboekt te worden.

c.
Enkel voor de investering in het Vesalius Biocapital I fonds werd er met betrekking tot het boekjaar 2009 een bijkomende cash distributie ontvangen van 59.651 euro als kapitaal en van 52.309 euro als meerwaarde.
2. a.
Voor het boekjaar 2008 bedroeg het gecumuleerde bedrag van geboekte waardevermin​deringen op de geldbeleggingen 10.267.143 euro en op het einde van het boekjaar 2009 daalde dit bedrag tot 7.961.146 euro. Er is dus voor 2009 een terugname van eerder geboekte waarde​verminderingen. 

Ten opzichte van het totaal van de rubriek geldbeleggingen vertegenwoordigen de geboekte waardeverminderingen tegenover de totale investering 4,12% voor het boekjaar 2008, en 4,98% voor het boekjaar 2009.

Deze waardeverminderingen zijn een gevolg van de tijdelijke waardedalingen van de beurs​koersen van bepaalde obligaties ten opzichte van hun historische aanschaffingswaarde.

Voor het boekjaar 2010 zijn er nog geen gegevens beschikbaar aangezien de afsluitingsver​richtingen lopende zijn en deze nog het voorwerp moeten uitmaken van een revisorale controle.

b.
De vastlegging van de opbrengsten per belegging kadert eveneens binnen de afsluitingsver​richtingen over 2010, zodat deze gegevens ook nog niet beschikbaar zijn.
