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De Lijn   -   Oudejaarsnachtcampagne 2010

Eind december 2010 lanceerde De Lijn haar oudejaarsnachtcampagne. Op affiches, dienstregelingenfolders, flyers en op de website www.delijn.be/oudejaar promootte de Vlaamse Vervoersmaatschappij het gebruik van een badge om op oudejaarsnacht veilig met tram of bus thuis te raken. 

Op het drukwerk dat bij deze campagne hoort, zien we een jongeman met een feesthoedje op het hoofd die laveloos neerligt op een monument in Brugge, Kortrijk of Oostende. Ik vermoed dat voor de andere Vlaamse steden aangepast drukwerk beschikbaar was. De tekst in de afbeelding luidt: “Heb je feestelijke plannen? Zelfs al heb je teveel gedanst of heb je niet kunnen passen voor dat laatste rondje, met onze badge geraak je altijd veilig thuis.” Het is de bedoeling om op de badge het nummer van uw buslijn te schrijven, een nuchtere medeburger met verantwoordelijkheidszin zal u dan wel op de juiste bus naar huis zetten.

Deze campagne zet met andere woorden aan tot drinken. De Lijn geeft aan de doelgroep, feestvierende jongeren, een vrijgeleide: “giet je maar vol, met tram of bus raak je wel thuis.” Het kan toch niet de bedoeling zijn van een autonoom overheidsbedrijf om jongeren aan te sporen tot het overmatig ge- of misbruiken van alcohol?

In Leuven trof de politie in de oudejaarsnacht vijf stomdronken minderjarigen aan. Daaronder twee 17-jarige comazuipers: één aan een bushalte in de Rijschoolstraat en een tweede in de wachtzaal van De Lijn aan het station. Beide jongens waren niet meer wakker te krijgen en moesten naar het ziekenhuis Gasthuisberg worden overgebracht. Deze informatie komt uit de krant “Het Nieuwsblad” van maandag 3 januari 2011.

Moeten we hieruit besluiten dat de haltes van De Lijn een toevluchtsoord worden voor dronken jongeren? De Lijn degradeert met deze campagne haar chauffeurs tot oppassers van zatlappen. Zijn er nog niet genoeg gevallen van agressie en moeten de bestuurders van trams en bussen nu ook nog rekening houden met dronken amokmakers die andere reizigers lastigvallen en het interieur van de voertuigen bevuilen?

In een persbericht van 1 januari 2011 deelt De Lijn mee: “De voorbije oudejaarsnacht heeft De Lijn in heel Vlaanderen 215.000 feestvierders vervoerd. Dat zijn er 28.000 meer dan vorig jaar. Nooit eerder kozen zoveel mensen voor de feestbussen. De stijging is vooral voor rekening van de provincie Antwerpen. Om alles in goede banen te leiden, kon De Lijn rekenen op de inzet van 400 medewerkers.”

De Lijn verschaft geen cijfers over het aantal gevallen van agressie door of dronkenschap van reizigers tijdens de oudejaarsnacht 2010.

1. Wat is de kostprijs van het promotiemateriaal (affiches, flyers, badges,…) voor de oudejaarsnachtcampagne 2010?

2. Werd deze campagne enkel gevoerd in de centrumsteden of gebeurde dit over gans Vlaanderen?

3. Was er over deze campagne vooraf overleg met de syndicale geledingen bij De Lijn?

4. Wat is de kostprijs van de inzet van 400 medewerkers tijdens de oudejaarsnacht 2010?

5. Zijn 215.000 reizigers voldoende om deze kost te verantwoorden?

6. Hoeveel incidenten met dronken reizigers waren er tijdens de oudejaarsnacht 2010? In hoeveel gevallen konden die incidenten opgelost worden door eigen personeel van De Lijn? In hoeveel gevallen moest de politie erbij geroepen worden?

7. Overweegt De Lijn ook het voeren van een campagne voor verenigingen zoals de Vereniging voor Alcohol en andere Drugsproblemen (VAD) of de Anonieme Alcoholisten (AA)? 
