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In bijlage 1 bevindt zich een overzicht van het gerealiseerde sociaal woonaanbod sinds 1 januari 2008. Voor het bescheiden woonaanbod bestaan momenteel geen cijfers over de voortgang ervan, deze worden momenteel niet bijgehouden door de administratie Wonen aangezien hierover enkel gegevens bestaan vanuit de stedenbouwkundige vergunningen. 
Bijlage 2 geeft een overzicht van een opdeling tussen de verschillende gewestplanbestemmingen voor het sociaal woonaanbod. De beschikbare gegevens wijzen erop dat gemiddeld twee derden van de gebruikte oppervlakte in woongebied ligt en de rest in woonuitbreidingsgebied. De bebouwingsdicht​heid in woongebieden is veelal hoger, hierdoor zal de verhouding in woningaantallen groter zijn in woongebied dan in woonuitbreidingsgebied. 
Het gerealiseerde sociaal woonaanbod, waarvan ook sprake is in bijlage 1, werd steeds gerealiseerd door de initiële initiatiefnemers, hoofdzakelijk door de sociale huisvestingsmaatschappijen. Tot op heden werden al heel wat sociale woningbouwprojecten door een private ontwikkelaar aangemeld bij VMSW. Tot nu toe hebben 182 woningen een deelattest 1 aangevraagd bij de Vlaamse Maatschappij Sociaal Wonen in functie van een sociale last. De eerste effectieve realisatie van deze woningen mag verwacht worden midden 2011. Een vergelijking tussen “overige natuurlijke rechtspersonen of rechts​personen” en de “Vlaamse besturen en Vlaamse semipublieke rechtspersonen” is bijgevolg nog niet aan de orde. Hierover zullen meer gegevens beschikbaar zijn bij de voortgangstoets in 2012.
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