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Inburgering   -   Projecten huwelijksmigratie

In de beleidsbrief Inburgering van dit beleidsjaar wordt volgend project aangekondigd in verband met huwelijksmigratie : 

“Huwelijksmigranten zijn een belangrijke doelgroep. Om een duidelijk zicht te krijgen op het fenomeen huwelijksmigratie zal er aan de hand van een oproep in het kader van het Europees

Integratiefonds een factsheet ontwikkeld worden. Sensibiliseringsbeleid t.a.v. transnationale huwelijken van de tweede- en derdegeneratiemigranten was het thema van de projectoproep

‘Managers van Diversiteit’. De geselecteerde projecten zullen in 2011 van start gaan.” (Stuk 732 (2010-2011) – Nr.1, pp.4-5).

De projecten zouden begin januari worden bekendgemaakt:

“Een lijst van de goedgekeurde projecten ‘managers van diversiteit’ over het thema huwelijksmigratie zal begin januari 2011 te raadplegen zijn op de website www.integratiebeleid.be. Deze projecten –met een maximale looptijd van 3 jaar– mogen geen vrijblijvend karakter hebben en moeten meetbare resultaten vooropstellen.

Om het verloop van de projecten, de afstemming tussen de projecten en de resultaten te maximaliseren en in te bedden in het gehele integratiebeleid, zal er een begeleidingsfunctie worden gecreëerd. Deze rol wordt opgenomen door het VLEMI. Het doel is om de projecten op te volgen, te ondersteunen, in contact te brengen met elkaar en resultaten ervan zichtbaar te maken” (Stuk 732 (2010-2011) – Nr.1, p. 35).

1. Wat is de huidige stand van zaken rond deze projecten? Hoeveel aanvragen werden ingediend en door wie (lokale besturen, organisaties, verenigingen,…)?  Zijn er ondertussen al projecten goedgekeurd en/of opgestart? 

2. Welke criteria heeft de minister aangewend om tot een selectie te komen? Heeft het Vlemi hier een rol ingespeeld? Zo ja, welke? Indien neen, waarom niet?  

3. Wat zijn de concrete onderwerpen van deze projecten? Hoe zullen deze projecten concreet worden uitgewerkt?

4. Hoe wil de minister de resultaten meetbaar maken? Welke parameters zal de minister hiervoor hanteren?

