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van willy segers
1. Er werden 31 aanvragen ingediend. Hiervan kwamen 27 aanvragen van verenigingen, (koepel)​organisaties en voorzieningen, 2 aanvragen van onderwijsinstellingen en 2 aanvragen van lokale besturen. Er werden 15 projecten goedgekeurd. Deze projecten starten allemaal op in de loop van 2011. 
2. De projecten werden door het Agentschap voor Binnenlands Bestuur beoordeeld aan de hand van volgende criteria: 
· Aantoonbare resultaten: de projecten leiden tot resultaten die kwantitatief of kwalitatief meetbaar zijn. 
· De proportionele verhouding tussen de gevraagde middelen en de beoogde resultaten van het

project.
· Het maatschappelijke effect dat wijst op de verhoging van het draagvlak voor het samenleven in diversiteit: de projecten moeten een blijvende invloed hebben op de doelgroep of op de samenleving. 
· De mate waarin samenwerkingsverbanden aangegaan worden die leiden tot een meer kwalitatieve uitvoering van het project.
· De kwalitatieve uitvoering van het project, die gericht is op de realiseerbare plan- en doelmatige uitwerking ervan (om dit criterium te beoordelen werd volgende checklist gehanteerd: degelijke uitwerking van het project, planmatigheid, tijdelijkheid, uitvoerbaarheid, duurzaamheid, sterkte van de organisatie en projectevaluatie).
Bij projecten tot en met 25.000 EUR waren ‘samenwerkingsverbanden’ en ‘maatschappelijk effect’ geen beoordelingscriteria.

Het definitieve advies over de projecten werd uitgebracht door een jury van experten, op basis van de beoordeling van het agentschap en de ingediende projectaanvragen. Ook het VLEMI (nu: Kruispunt Migratie – Integratie vzw) werd voor de jury uitgenodigd. Er werd echter niet op deze uitnodiging ingegaan. 
3. Als bijlage vindt u een overzicht van de geselecteerde projecten, met een korte project​omschrijving.
4. De jury en het Agentschap voor Binnenlands Bestuur hebben alle projecten getoetst aan bovenstaande criteria. 
De ministeriële besluiten waarin de subsidie wordt toegekend voor de projecten bevatten concrete resultaten, met indicatoren. De gesubsidieerde projecten moeten op basis van deze resultaten en indicatoren inhoudelijk rapporteren. 
Bijlage
Overzicht en inhoud van de geselecteerde projecten.
