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Onlangs werden door de redactie van de openbare omroep twee uitschuivers gemaakt. 

Ten eerste de gemanipuleerde montage van een reportage over de problemen in Haïti, waarin een journalist de indruk gaf dat hij moest wegduiken voor een kogel, terwijl dat in feite een steen was. Deze deontologische fout werd reeds in oktober vorig jaar gemaakt, maar werd pas bekendgemaakt begin dit jaar. De hoofdredactie stelde alvast dat zij pas sinds begin januari op de hoogte waren van het feit.

De desbetreffende journalist werd tijdelijk op non-actief gezet, althans wat betreft buitenlandberichtgeving. De VRT erkent dus dat hier een serieuze deontologische fout werd gemaakt.

Een tweede blunder maakte de redactie van de openbare omroep op 19 januari. Toen werd op de online-website van de VRT, een politica – bekende Vlaming dood verklaard, terwijl hier absoluut geen sprake van was. Volgens de VRT was die pagina in feite “enkel bedoeld voor intern gebruik, om het overlijden van de politica voor te bereiden”. Ondertussen zouden verontschuldigingen zijn aangeboden. Feit is dat enkele jaren geleden eenzelfde fout werd gemaakt met het dood verklaren van koningin Fabiola.

De belangrijkste kerntaak van de openbare omroep is het brengen van een onpartijdig, kwaliteitsvol en pluralistisch nieuwsaanbod. Dit is het belangrijkste domein waar de openbare omroep zich moet onderscheiden van alle andere mediaspelers. Men verwacht van de openbare omroep dan ook in de eerste plaats niet de snelste berichtgeving, maar de meest correcte. Aan dergelijke blunders van een openbare omroep moet men dan ook zeer zwaar tillen.
1. Op welke manier werd en wordt er binnen de VRT gereflecteerd over deze uitschuivers?

2. Welke maatregelen zal de VRT nemen, opdat de kans op dergelijke fouten miniem tot nihil zal zijn?

