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1. De subsidieaanvraag werd ingediend op basis van een aanvraagformulier, dat door mijn administratie ter beschikking werd gesteld. In dit aanvraagformulier moet de projectaanvrager onder meer ingaan op de kwaliteit van het project, de doelstellingen van het project, de aanpak en beoogde resultaten, en de meerwaarde voor het mediabeleid. Ook de haalbaarheid en de budgettaire weerslag van de projectaanvraag worden beoordeeld. 
Specifiek wat betreft dit projectvoorstel, werd ook de link gelegd met mediawijsheid. In de conclusies van het onderzoek naar de resultaten van het leesbevorderingsproject “Kranten in de Klas” werd het belang van mediawijsheid ook nog onderstreept: een kritische attitude aankweken tegenover wat in de pers geschreven staat, het ontwikkelen van mediageletterdheid rond kranten en inzicht hebben in het totstandkomingproces van kranten en journalistieke praktijken.
Uit het onderzoek bleek dat zowel leerlingen als leerkrachten het moeilijk achten om achtergrondinformatie te vinden over media-economie en dat zij weinig of geen inzicht hebben in de journalistieke praktijken en nieuwsprocessen. De ervaren journalisten op het Apache-platform kunnen hier een aanzet geven wat betreft duiding.

2.	Er werd een subsidie toegekend van 20.000 euro, hoewel 38.000 euro werd gevraagd. De toekenning van het bedrag gebeurt niet alleen op basis van de beschikbare middelen op de begroting. Er wordt ook gekeken dat de vzw een eigen inbreng voorziet, zodat de werking niet alleen afhankelijk is van overheidsmiddelen.

3. Volgende vzw’s dienden een aanvraag in: 
· Minderhedenforum voor de werking van TrefMedia, bedrag van 50.000 euro gevraagd en toegekend
· CHIPS vzw voor de uitbouw van een StampMedia redactie in Limburg: bedrag van 65.000 euro gevraagd en 60.000 euro toegekend
· Ethercentrum vzw voor het uitvoeren van 2 onderzoeken inzake radio: het radiogebruik van medioren en senioren en het gebruik van nieuwe distributietechnieken: bedrag van 55.000 euro gevraagd en toegekend
· Universiteit Antwerpen voor de werking van het Elektronisch Nieuwsarchief: 90.000 euro gevraagd en toegekend
· VVOJ voor de organisatie van de tweejaarlijkse VVOJ-conferentie: 15.000 euro gevraagd, 10.000 euro toegekend
· Internationaal perscentrum vzw: in 2010 werd een uitdoofscenario gevolgd en werd nog een subsidie van 35.000 euro toegekend
· Centrum voor Journalisten en Trauma België: de vzw diende een algemene begroting in, er werd geen subsidie toegekend
· GetBasic vzw voor het project “De Wereld Morgen” / Burgermedia versus kwaliteitsmedia: 25.000 euro gevraagd, geen subsidie toegekend.

De evaluatie van de ingediende projecten gebeurde ook hier op basis van een aantal vastgelegde criteria, zoals opgesomd bij vraag 1: de kwaliteit van het project, de meerwaarde voor het mediabeleid, de coherentie met de beleidsnota en beleidsbrief en uiteraard ook de haalbaarheid en de budgettaire weerslag.	

4. De evaluatie van het project zal gebeuren door mijn administratie, op basis van de in het ministerieel besluit vooropgestelde outputindicatoren: 

· de website dient wekelijks up to date gehouden te worden met nieuwe artikels; 
· gedurende 10 maanden worden, op basis van de actualiteit, minstens 250 artikels geschreven die duiding geven bij de werking van media en journalistiek;
· 10 van deze artikels bevatten een uitgebreid en degelijk onderbouwd dossier, opgesteld onder leiding van een academische commissie van verschillende universiteiten;
· middelbare scholen en mediagerelateerde opleidingen op hogeschoolniveau worden op de hoogte gebracht van het bestaan van de website en de doelstellingen van het project;
· er wordt gestreefd naar een aanzienlijke verhoging van het aantal unieke bezoekers van de website per maand: tegen het einde van het project worden 50.000 unieke bezoekers per maand verwacht.
