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Bestrijding everzwijnenpopulatie   -   Evaluatie
De problematiek ten gevolge van de enorme opmars van de everzwijnenpopulatie in Vlaanderen, en in de Limburgse bossen in het bijzonder, werd door mij reeds eerder aangekaart via twee schriftelijke vragen en twee vragen om uitleg. Tevens werden op 12 oktober 2010 twee voorstellen van resolutie ingediend betreffende ruimere bejagingsmogelijkheden van het everzwijn in Vlaanderen enerzijds en van de vos anderzijds. De bespreking hiervan vond plaats op 9 november 2010 in de zitting van de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed. Deze werd echter niet met de stemming ervan besloten omdat hiervoor eerst de resultaten van de door de minister aangekondigde evaluatie zouden worden afgewacht.

In het voorjaar van 2010 zou het ontwerp van visieontwikkeling omtrent de omgang met grof wild klaar zijn en vervolgens met de betrokken actoren worden besproken. In de commissievergadering van 9 november 2010 deelde de minister mee dat de diensten op dat moment een evaluatie opmaakten van de mogelijkheden tot bejaging en bestrijding van de vos en het everzwijn om te zien of een wijziging van het jachtvoorwaardenbesluit opportuun zou zijn. Deze evaluatie moest in het najaar van 2010 afgerond zijn, om zo spoedig mogelijk tot een beslissing te komen. De minister deed vervolgens de belofte om, zodra de evaluatie afgerond zou zijn, de commissieleden hierover zo snel mogelijk duidelijkheid te geven.

Ontving de minister van de diensten reeds het evaluatieverslag? Zo ja, wanneer zal de minister de commissie hiervan in kennis stellen en de leden hieromtrent duidelijkheid verlenen? Kan de minister het verslag van de evaluatie door de diensten ter beschikking stellen en/of meedelen waar dit kan worden geraadpleegd?
