hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord

op vraag nr. 623 van 2 februari 2011

van wilfried vandaele
1. De Lijn geeft volgende raming op basis van beschikbare tellingen mee:
· Brugge:

· 2008: 94.000 reizigers/jaar (enkel avondlijnen stad)
· 2009: 94.000 reizigers/jaar (enkel avondlijnen stad) + 38.000 reizigers/jaar (avondlijnen randgemeenten)
· 2010: 125.000 reizigers/jaar (enkel avondlijnen stad)
· Oostende:

· 2008: 110.040
· 2009: 117.474
· 2010: 118.137
2. De gemiddelde personeelsbezetting voor de avondbussen is 16 chauffeurs.
3. De avondlijnen Brugge hebben vaste opstaphaltes en vraagafhankelijke afstaphaltes. De Lijn houdt geen registratie bij van de belangrijkste afstaphaltes. De ervaring leert echter dat volgens De Lijn de hoofdhaltes van de deel- en grensgemeentes de meest gevraagde afstaphaltes zijn.

4. De avondlijnen Oostende zijn een eerste keer geëvalueerd op de OVC van 18 december 2009.  Het advies van de OVC was positief met enkele aandachtspunten, o.a. het opvolgen van het gebruik van de lijnen 84 (Middelkerke) en 87 (Steense Dijk – Sleuyterarena).

In het kader van de optimalisatievoorstellen zijn de avondlijnen Oostende ook opnieuw doorgelicht (OVC 11 mei 2010) en zijn volgende aanpassingen door De Lijn doorgevoerd vanaf 01 juli 2010:

a. Afschaffing avondlijn 87 (Steense Dijk – Sleuyterarena) omwille van te lage bezetting. Bovendien kunnen de reizigers ook gebruik maken van de avondlijnen 85 (Stene Dorp) of 86 (Raversijde).

b. Afschaffing avondlijn 84 (Middelkerke) op weekdagen omwille van te lage bezetting. De avond- en nachtbediening op vrijdag en zaterdag is ongewijzigd gebleven.

c. Op avondlijn 83 (Gistel) is de laatste rit (Gistel – Oostende om 00u05) op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag en zondag afgeschaft omwille van te lage bezetting. De avond- en nachtbediening op vrijdag en zaterdag is ongewijzigd gebleven.

d. Op avondlijn 82 (Zandvoorde – Oudenburg) is de laatste rit (Oudenburg – Oostende om 00u10) op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag en zondag afgeschaft omwille van te lage bezetting. De avond- en nachtbediening op vrijdag en zaterdag is ongewijzigd gebleven.


De volgende evaluatie avondlijnen Oostende is gepland op de OVC van 25 maart 2011. Ook in de gebiedsevaluatie Oostende – Westkust zullen de avondlijnen Oostende mee worden geëvalueerd (voorlopig voorzien voor 2012).
De laatste evaluatie via OVC van de avondlijnen Brugge dateert van 29 augustus 2008. Het advies van de OVC was positief.  
In het kader van de optimalisatievoorstellen zijn ook de avondlijnen Brugge doorgelicht (OVC 11 mei 2010), waarbij is beslist om geen wijzigingen door te voeren. De evaluatie van avondlijnen Brugge zal een eerste keer opnieuw worden meegenomen in de gebiedsevaluatie Brugge – Oostkust (voorlopig voorzien voor 2013).
Uiteraard blijft De Lijn de avondlijnen, zowel Oostende als Brugge, ook permanent opvolgen. Op die manier is bijvoorbeeld sinds vorig jaar ook een bijkomende, vaste rit ingezet op het traject Brugge – Oostkamp – Zedelgem op vrijdag en zaterdag omstreeks 02u00 omwille van capaciteitsproblemen op de beide avondlijnen.
