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Wegwerkzaamheden veroorzaken steeds hinder. Een goede coördinatie en communicatie rond geplande werken kan alvast veel ongemak en problemen voorkomen. De voorbije jaren werden reeds tal van initiatieven genomen om de hinder effectief te beperken. Zo werden onder andere bereikbaarheidsadviseurs ingeschakeld en werd een minder-hinderprotocol ondertekend tussen de minister en automobilistenverenigingen, transportorganisaties en ondernemersorganisaties. Lovenswaardige initiatieven maar in de praktijk missen ze soms hun doel. 

Het minder-hinderprotocol tracht hinder te voorkomen door een betere informatiedoorstroming. In de persmededeling van de minister van 15 september 2009 valt te lezen dat het protocol in een driemaandelijks overleg tussen de minister, de deelnemende organisaties (Touring, VAB, SAV, FEBETRA, UPTR, UNIZO, VOKA en NSZ), het Agentschap Wegen en Verkeer en het Vlaams Verkeerscentrum voorziet. Bij dit overleg zou de geplande en in uitvoering zijnde wegenwerken besproken worden. Tevens zouden er afspraken bestaan over de concrete dienstverlening bij de start van een werf. Zo zou het Agentschap Wegen en Verkeer ruim op voorhand de organisaties inlichten over de werken, de uitvoeringsperiode, de te verwachten hinder en de minder-hindermaatregelen.

Ondanks deze afspraken werden niet alle organisaties op een correcte en evenwaardige manier op de hoogte gebracht van de wegenwerken op de E313 (december 2010) en dit omwille van een verkeerd mailbestand van de Vlaamse overheid. Ironisch, wanneer men betere communicatie wenst te bevorderen. Een blunder met onnodige economische schade en bijbehorende frustraties tot gevolg, net wat deze diensten zouden moeten voorkomen.

In de praktijk blijken de bereikbaarheidsadviseurs eveneens hun functie niet naar behoren te vervullen. Deze adviseurs worden ingeschakeld bij projecten waardoor de bereikbaarheid van voornamelijk zelfstandige ondernemers wordt gewijzigd. Ze spelen aldus een belangrijke rol als tussenpersoon tussen de overheid en de ondernemer, vanaf de ontwerpfase tot en met de uitvoering. Deze personen en hun functie blijken weinig bekend te zijn bij mensen en ondernemingen, wat alvast vragen doet rijzen rond hun communicatie. 

1. Heeft de minister weet van deze problemen?

2. Kan de minister de reeds uitgevoerde taken van de bereikbaarheidsadviseurs per provincie preciseren? Concreet welke opdracht hebben deze adviseurs? Op welke manier communiceren ze naar de betrokkenen? Naar welke betrokkenen communiceren ze en via welke kanalen?

3. Is er reeds gepeild naar de bekendheid van deze adviseurs per provincie?

4. Heeft er al een evaluatie plaatsgevonden van de werkzaamheden van deze adviseurs?

Zo ja, wat is het resultaat van de evaluatie van deze adviseurs per provincie?

Zo neen, wanneer wordt de evaluatie voorzien?

