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100 jaar Groote Oorlog   -   Bezoekerscentrum “De Ganzenpoot” Nieuwpoort

Tijdens een persconferentie op vrijdag 10 december 2010 maakte de minister de projecten bekend die geselecteerd werden in het kader van het Impulsfonds “100 jaar Groote Oorlog”.

Eén van de vijf strategische projecten die reeds eerder goedgekeurd en bekendgemaakt werden is het nieuwe bezoekerscentrum bij het sluizencomplex aan de Ganzenpoot in Nieuwpoort. Het sluizencomplex de Ganzenpoot was van groot strategisch belang tijdens de Eerste Wereldoorlog, van hieruit werd ook de onderwaterzetting van de IJzervlakte geregeld. 

Naast dit sluizencomplex bevindt zich het koning Albert I-monument, opgericht ter ere van koning Albert I en van de Belgische troepen in de Eerste Wereldoorlog. Dit monument wordt beheerd door de Regie der Gebouwen. Het is de bedoeling dat dit monument vanuit het bezoekerscentrum bezocht zal kunnen worden. 

Op het plein voor het koning Albert I-monument bevindt zich een gedenkteken voor de Britse troepen. Dit monument bestaat uit een zuil met daarop de namen van gesneuvelden, die bewaakt wordt door leeuwen. 

Het nieuwe bezoekerscentrum zal door de stad Nieuwpoort worden beheerd. In het meerjarenplan van de stad is voor 2011 een bedrag van 3.000.000 euro opgenomen voor de werken. Er werd aan dit bezoekerscentrum een projectsubsidie toegekend voor een bedrag van 1.426.000 euro. 

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 260 van 17 maart 2010 laat de minister weten dat er in het bezoekerscentrum heel wat faciliteiten worden gepland, zoals onder meer een infobalie aan de ingang; een ruimte voor tentoonstellingen, vergaderingen en voordrachten; een evocatie van de onderwaterzetting; sanitaire voorzieningen. Het bezoekerscentrum voorziet tevens in een doorverwijsfunctie naar andere WO I-sites. 

De projecten die geselecteerd werden in het kader van het Impulsfonds “100 jaar Groote Oorlog” werden op acht criteria beoordeeld. Eén van die criteria was of het project voldoende aandacht besteedt aan publieksonthaal en –begeleiding. Met andere woorden: zijn er voldoende openingsuren, is er voldoende aandacht voor talen, extra duiding, een meertalige brochure, is er reservering mogelijk, bereikbaarheid, toegankelijkheid, parking, enzovoort.

Momenteel zijn vooral de openingsuren van het koning Albert I-monument problematisch. Op zaterdag, zondag en feestdagen is dit monument gesloten. Behalve in de brochures, uitgegeven door de stad Nieuwpoort en haar Toeristische Dienst, is er geen informatie beschikbaar. De openingsuren zijn van 1 maart tot 14 oktober: van 08u45 – 12u00 en van 13u15 – 18u00; en van 15 oktober tot 28 februari: van 08u45 – 12u00 en van 13u15 – 17u00. 

De toegangsprijzen zijn dan weer heel democratisch. Een bezoek aan het monument met de trap kost 1 euro voor volwassenen; 0,50 euro voor kinderen tot 12 jaar; gebruikmakend van de lift: 1,25 euro voor volwassenen; 0,75 euro voor kinderen tot 12 jaar. 

Een tweede criterium bij de beoordeling was of er een duidelijke, gedetailleerd uitgewerkte visie is op het project.

1. Is er al een duidelijke, gedetailleerd uitgewerkte, visie op dit project en wat is die visie?

2. Wat wordt de exacte locatie van het nieuwe bezoekerscentrum?

3. Wordt er parkeergelegenheid voor personenwagens en autocars voorzien, en voor welke aantallen van deze voertuigen?
4. Wat zal de totale oppervlakte zijn van het terrein waarop dit bezoekerscentrum zal worden ingeplant?
5. Hoeveel zal de totale grootte van het bebouwde oppervlak bedragen?
6. Wat zal de hoogte zijn van de gebouwen?

7. Wanneer zullen de bouwwerken een aanvang nemen?
8. Wanneer zal het bezoekerscentrum de deuren openen?
9. Wie zal dit bezoekerscentrum uitbaten? Zal er toegangsgeld betaald moeten worden en hoeveel zal dit bedragen?
10. Op hoeveel worden de kosten geraamd voor de uitbating van dit bezoekerscentrum?
11. Verwacht men een extra tewerkstelling door dit project en op hoeveel voltijds equivalenten wordt deze geraamd?
12. Op hoeveel bezoekers rekent men jaarlijks voor de jaren tot en met 2018?
13. Zal vanuit het nieuwe bezoekerscentrum bij het sluizencomplex aan de Ganzenpoot in Nieuwpoort ook het koning Albert I-monument en het nabijgelegen gedenkteken voor de Britse troepen bezocht kunnen worden?
14. Is er hierover al overleg geweest met de federale overheid en wat zijn de resultaten van dit overleg? Zullen bijvoorbeeld de openingsuren van het koning Albert I-monument gelijkgeschakeld worden met die van het nieuwe bezoekerscentrum? Zal het koning Albert I-monument ook toegankelijk worden op zaterdag, zondag en feestdagen wanneer het bezoekerscentrum de deuren opent?
15. Zullen er in het nieuwe bezoekerscentrum aangepaste voorzieningen komen voor minder mobiele mensen? En kan ook het koning Albert I-monument, dat een beschermd monument is, toegankelijk gemaakt worden voor minder mobiele personen? Is er hierover al overleg geweest met de federale overheid en wat zijn de resultaten van dit overleg? 

