pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 220 van 1  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jean-jacques de gucht
De vzw Interdiocesane Jeugddienst (IJD) is erkend en gesubsidieerd als landelijk georganiseerde jeugdvereniging op basis van het decreet van 18 juli 2008 houdende het voeren van een Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid, gewijzigd bij decreet van 3 december 2010. Voor de beleidsperiode 2010-2012 werd haar een jaarlijkse subsidie-enveloppe van € 280 000 toegekend. In de subsidieovereen​komst van deze vereniging is “Jongeren internationaal oriënteren” een van de zes strategische doelstellingen. Voorbereiding en deelname aan de Wereldjongerendagen is daarvan een operationele doelstelling. Kortom: deze vereniging gebruikt een deel van haar structurele subsidie-enveloppe voor het realiseren van deze doelstelling. Er werden geen aparte projectsubsidies voor dit evenement toegekend (en ook niet aangevraagd). 
Het decreet bepaalt in artikel 3, § 2, 2° het volgende: “vanaf het ogenblik dat hij erkend wordt of een belofte van subsidiëring ontvangt, moet elke begunstigde tevens het logo van de Vlaamse gemeenschap met het bijschrift “Met steun van de Vlaamse overheid” opnemen op alle informatiedragers die betrekking hebben op initiatieven gesubsidieerd in het kader van dit decreet.”

Artikel 25 van het besluit van de Vlaamse Regering van 15 mei 2009 tot bepaling van de procedure voor de erkenning van de landelijk georganiseerde jeugdverenigingen en de regels inzake de toekenning van subsidies aan jeugdverenigingen en de toekenning van de prijs van het gemeentelijk jeugdbeleid wordt verder gespecifieerd wat onder “informatiedragers” verstaan wordt: publicaties, affiches, uitnodigingen, brochures, advertenties, audiovisuele boodschappen, websites en andere relevante externe communicatiekanalen.

IJD vzw voldoet door het vermelden van het logo en “met steun van de Vlaamse overheid” dus enkel aan de wettelijke verplichtingen waartoe het als erkende landelijk georganiseerde jeugdvereniging gehouden is.
