vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 627

van 2 februari 2011

van sas van rouveroij
Containerbinnenvaart   -   Steunaanvragen
In de beleidsnota Mobiliteit en Openbare Werken 2009-2014 staat dat logistieke ketens moeten worden geoptimaliseerd via clustering en bundeling op locaties die al bimodaal of trimodaal zijn ontsloten omdat dit leidt naar een betere benutting van de bestaande capaciteit van het transportnet.

De Gentse haven heeft een strategie ontwikkeld om via containerbinnenvaart naar Noord-Frankrijk, Gent te ontwikkelen als decongestiehub voor de grote containerhavens Zeebrugge, Antwerpen en Rotterdam.

Op 7 april 2010 werd door het havenbestuur in Gent aan het kabinet van de minister een formele aanvraag voor steun aan de containerbinnenvaart ingediend. Daarin staan ook een aantal engagementen van het Havenbedrijf en de privésector.

In de Lloyd van 10 december 2010 lees ik dat de Vlaamse Regering de modaliteiten bekijkt voor een verlenging van de steunmaatregel intermodaal vervoer via de waterwegen en dat Waterwegen en Zeekanaal principieel heeft ingestemd om de steunmaatregel verder uit te werken met het oog op de aanmelding bij de Europese Commissie.

1. Kan de minister meedelen welke acties ze in beide dossiers ondernomen heeft?

2. Wanneer kan een beslissing over deze aanvragen worden verwacht?
