hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord

op vraag nr. 627 van 2 februari 2011

van sas van rouveroij
De Raad van Bestuur van Waterwegen en Zeekanaal NV heeft principieel en onder voorbehoud van mijn goedkeuring ingestemd om de steunmaatregel voor intermodaal vervoer via de waterwegen verder uit te werken met het oog op de aanmelding bij de Europese Commissie. Vooraleer de maatregel evenwel aan de Europese Commissie en voorafgaand aan de Vlaamse Regering te kunnen voorleggen, moeten de modaliteiten nader worden bekeken. Het voorstel moet dus nog verder uitgewerkt worden.

De havens hebben een belangrijke rol in de ontwikkeling van Vlaanderen als slimme draaischijf.

Voor de realisatie van deze doelstelling heb ik Flanders Logistics gestructureerd waarbinnen verdere projecten ontwikkeld en uitgewerkt worden.

Recent werd binnen Flanders Logistics een studievoorstel uitgewerkt rond het ontwikkelen van consolidatiepunten voor containervervoer van en naar de haven.

De studie rond de consolidatiepunten zal in de loop van 2011 worden uitgevoerd. Het projectvoorstel van Gent zal hierin worden meegenomen
Zoals ook in de commissie werd besproken, werd daarnaast overleg opgestart met de haven van Gent, Waterwegen&Zeekanaal en het Departement MOW om het voorstel van de haven verder te evalueren en desgevallend te verfijnen, binnen de hoger geschetste context.
