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Kruispunt A12 Wilrijk   -   Verkeersveiligheid

Uit recentelijk verschenen persartikels blijkt dat de situatie op het kruispunt van de A12 ter hoogte van Wilrijk nog steeds gevaarlijk is en dit ondanks de ingrijpende werken die er plaatsvonden.

Voor voetgangers die wensen over te steken aan het kruispunt aan Atlas Copco schijnt de situatie levensgevaarlijk te zijn. Als gevolg van een opeenvolging van lichten, die niet gesynchroniseerd zijn en die omwille van de baanligging niet verwacht noch op voorhand zichtbaar zijn voor de automobilist, rijden wagens ongewild door het rood. Het is niet zozeer de vraag of er een ongeluk zou gebeuren op deze plek maar veeleer wanneer.

Verder lijkt de signalisatie van rijvakverandering, een honderdtal meter na de bewuste lichten, niet erg duidelijk aangegeven. Zo krijgen wagens die op het rechtse baanvak rijden plots vijftig meter om naar het linkerrijvak op te schuiven en dit op een drukke baan. Eveneens een erg gevaarlijke situatie, zeker op drukkere momenten.

Zulke situaties zijn onaanvaardbaar aangezien men de verkeerssituatie hier net grondig wenste aan te passen. Conform de beleidsnota van de minister dient nieuwe infrastructuur bijzondere aandacht te besteden aan het aspect verkeersveiligheid en dit door gevaarlijke punten weg te werken en niet door er nieuwe te creëren.

1. Heeft de minister weet van deze situatie?

2. Welke maatregelen kunnen onmiddellijk worden getroffen om de veiligheid van zowel de voetgangers als de automobilisten te verbeteren?

3. Heeft er al een evaluatie plaatsgevonden van de nieuwe verkeerssituatie?

Zo ja, wat is het resultaat van de evaluatie?

Zo neen, wanneer wordt de evaluatie voorzien?
