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In de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van 20 mei 2010 deelde de minister het volgende mee aangaande het Strategisch Haveninfrastructuurproject (SHIP-project):

“Wat Zeebrugge betreft kadert de sluis in het veel grotere dossier van het SHIP-project. Daar ligt het kennisgevingsdossier voor het project-MER momenteel ter inzage. Dat moet sowieso worden opgemaakt. Pas daarna zal een stedenbouwkundige vergunning kunnen worden aangevraagd. Ook daar wordt heel hard aan gewerkt. Het GRUP is goedgekeurd. Het schema dat we voor ogen hebben, wordt dus gerespecteerd.”

In een schriftelijke vraag (nr. 747, 27 mei 2010) hieromtrent vulde de minister aan: “Rond dit dossier loopt enerzijds de technische en procedurele voorbereiding, zoals bvb de opmaak van een MER, en wordt anderzijds de financiering onderzocht. De financieringsstructuur moet de snelst mogelijke realisatie van de drie beoogde Vlaamse sluisprojecten op een realistische wijze mogelijk maken. Er wordt intens overlegd rond dit dossier.”
In oktober 2010 werden volgende zaken duidelijk via berichtgeving van de haven. 

De Vlaamse Regering uitte de intentie om de nautische toegankelijkheid van Zeebrugge te vergroten en de mogelijkheid te geven aan de haven om nieuwe terreinen aan te wenden voor de ontwikkeling van havenactiviteiten. In het SHIP-kader heeft de Vlaamse Regering beslist om het havengebied ter hoogte van de huidige Visartsluis en de oude achterhaven om te vormen tot een “beperkte open getijzone”. Zij heeft die keuze gemaakt op basis van het Strategisch Plan voor de haven van Brugge-Zeebrugge en een studie die de voor- en nadelen van dit SHIP-project voor de regio onderzoekt.
Concreet betekent dit dat de bestaande Visartsluis omgebouwd wordt tot een open vaargeul en dat meer landinwaarts een nieuwe zeesluis gebouwd wordt. De nieuwe zeesluis zal worden ingeplant ter hoogte van de oude Carcoke-site. Het Prins Filipsdok en het Oud-Ferrydok zouden hierbij worden gedempt, waardoor nieuwe terreinen ontstaan voor de ontwikkeling van shortsea-activiteiten. Deze zone zal met een aparte weg worden ontsloten. De Kustlaan (NX) zal hierbij worden ondertunneld. Momenteel loopt een studie om ook de kusttram te ondertunnelen. Voor het spoorverkeer naar het Noordelijk Insteekdok wordt een aparte beweegbare brug over de open vaargeul voorzien. 
De Vlaamse Regering besliste uiteindelijk om over te gaan tot een project-MER (milieueffectrapportage). Met deze studie wil men de effecten van een nieuwe zeesluis op het milieu onderzoeken.
1. Hoever staat het met de studie over de ondertunneling van de kusttram? Wanneer zal de studie af zijn?

2. Wanneer zal het project-MER worden afgerond? 

3. Welke financieringsstructuur zal de minister opzetten? Wie zal wat betalen? Welke criteria zal de minister hanteren?
