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Diversiteitsbeleid   -   Havenarbeiders

De vier Vlaamse zeehavens (Antwerpen, Gent, Zeebrugge en Oostende) zorgen voor heel wat economische activiteit en werkgelegenheid. Slechts een klein deel van die werkgelegenheid is voorbehouden voor arbeiders met het speciaal statuut van havenarbeider. Zij staan in voor al het watergebonden werk, wat ruwweg neerkomt op het laden en lossen van schepen. 

 

Het statuut van havenarbeider wordt geregeld door de wet Major uit 1973. De vakbonden spelen hierbij een sterke rol in het bepalen van het aantal havenarbeiders en de selectie van de kandidaten. Zo gaf elke haven, in samenspraak met de vakbonden en bedrijven, een eigen invulling aan de wet Major in de zogenaamde “Codex van de Havenarbeiders”. De RVA en de VDAB staan in voor de praktische uitwerking. 

 

In de haven van Antwerpen gaat het om 6650 arbeiders met dergelijk statuut, in die van Gent om 445 arbeiders, in Zeebrugge om 1560 en in Oostende om 74. 

 

1. Wordt er bij de selectie van de kandidaten een actief diversiteitsbeleid gevoerd? Zo ja, hoe vertaalt zich dat?

2.  

3. Werden er in het verleden maatregelen genomen om discriminaties van minderheidsgroepen tegen te gaan? Zo ja, welke? Zo neen, zullen dergelijke maatregelen nog genomen worden?

 

