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1. In het kader van het VDAB-project Talentenservice, werd in 2010 een proefproject opgezet waarbij competentiecertificaten worden opgemaakt voor werkzoekenden en werknemers die tijdelijk werkloos zijn om economische redenen. Talentenservice is een dienstverlening die toelaat, door middel van praktijkproeven in een gesimuleerde beroepscontext en een aanvullend criteriumgericht interview, een duidelijk en gedetailleerd beeld te krijgen van de beroeps​technische competenties van werkzoekenden, die ingeschreven zijn in welbepaalde beroepen, waarvoor VDAB een opleidingsaanbod in eigen beheer heeft. De meting van meer generieke competenties (sleutelvaardigheden) gebeurt binnen de beroepstechnische context. Na het doorlopen van deze procedure, wordt een competentiecertificaat opgemaakt, waarbij de beoordeelde competenties van de kandidaat voor een bepaald beroep in kaart gebracht worden. 

Het pilootproject beperkt zich in een eerste fase tot de regio’s Oost-Vlaanderen (Competentie​centrum Wondelgem) en wordt momenteel ook uitgebreid naar Limburg. 

De service richt zich tot werkzoekenden die, in functie van betere en snellere verwijzing naar passende vacatures, gebaat zijn bij de bepaling van een gedetailleerd beeld van hun beroeps​technische competenties. Deze dienstverlening staat dus, in deze fase, ten dienste van de werkwinkels en gebeuren bij wijze van spreken “op afroep”. Ook tijdelijke werkloze werknemers kunnen in kader van de crisismaatregelen gebruik maken van deze dienstverlening.

In samenspraak met de werkwinkels werd een lijst samengesteld van beroepen waarvoor de werkwinkels deze service zinvol vinden. Concreet werd gekozen voor de beroepen bekister, draaier, hulpmecanicien auto, metselaar, PC-technicus, huisschilder-decorateur, schoonmaker voor kantoorruimten, schoonmaker voor particulieren en vrachtwagenchauffeur. 


In het pilootproject in Oost-Vlaanderen zijn tot nu toe 6 competentiecertificaten opgemaakt voor werkzoekenden in het kader van het sluitend maatpak. 4 competentiecertificaten voor het beroep PC-technicus (mannelijke kandidaten met respectievelijke leeftijd van 41 jaar, 41 jaar, 29 jaar en 25 jaar), 1 voor hulpmecanicien automechaniek (mannelijk 29 jaar) en 1 voor schilder (mannelijk 49 jaar). Werknemers in het kader van tijdelijke werkloosheid hebben zich nog niet aangediend.

Ruim interpreteerbaar cijfermateriaal is momenteel dus niet ter beschikking gezien het gaat om een pilootproject gericht op het uitwerken van een werkmethode om de dienstverlening van VDAB te verfijnen.

2. Het pilootproject is opgezet om de werkzoekenden/werknemers in tijdelijke werkloosheid beter te kunnen oriënteren op basis van competenties. Het competentiecertificaat biedt de basis voor een bespreking tussen de kandidaat en de consulent, waarbij het assessment wordt geïnterpreteerd, geduid en besproken i.f.v. toekomstige (loopbaan)keuzes.

In de dagelijkse werking in de werkwinkel resulteert dit in betere verwijzingen naar beschikbare vacatures op basis van een duidelijker beeld van de competenties.
Deze dienstverlening is actueel nog onvoldoende uitgetest, om reeds verregaande conclusies te kunnennemen. Vandaar dat ook beslist werd om de mededeling op de website van VDAB omtrent de competentiecertificaten weg te halen tot wanneer deze dienstverlening matuur is.

Bij de evaluatie zal ook nader bekeken worden hoe het werken met een competentiecertificaat versterkend kan werken in het kader van een breed EVC-beleid en meer specifiek ten opzichte van het ervaringsbewijs. Het project talentenservice vertoont immers heel wat gelijkenis met het ervaringsbewijs, maar richt zich op beroepen waarvoor momenteel nog geen ervaringsbewijs bestaat. Wanneer voor het beroep in casu een ervaringsbewijs beschikbaar is, vervalt de mogelijkheid om een competentiecertificaat via de talentenservice op te maken. Eerder opgemaakte competentiecertificaten zouden bv. wel kunnen leiden tot vrijstellingen binnen de praktijkproef van het ervaringsbewijs. 


3. In afwachting van een grondige evaluatie van de pilootprojecten, worden momenteel geen bijsturingen aan het instrument voorzien. De evaluatie van de talentenservice naar effect en efficiëntie als dienstverlenend concept wordt in het najaar van 2011 geëvalueerd. 
