hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 650 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. De reeds parallel gelegen N465 Oude Geraardsbergse steenweg, alsook de nieuw aan te leggen zones ventweg zullen een volwaardig alternatief bieden (mits kleine omrijfactoren). Het spreekt voor zich dat eerst deze nieuwe zones ventweg dienen aangelegd te worden alvorens het landbouwverkeer van de N42 wordt verwijderd. Van zodra de bouwvergunning wordt verkregen kan de aanbestedingsprocedure aangevat worden. Er is in dit kader nog een overleg gepland op 14 maart 2011 tussen het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en de Boerenbond, en op 16 maart 2011 tussen AWV en de gemeente Oosterzele. Het verbieden van fiets- en landbouwverkeer op de N42 zal ten vroegste na uitvoering van de werkzaamheden ingesteld worden.

2. De nodige afspraken tussen AWV en de gemeentes Oosterzele en Melle alsook de waterbeheerder TMVW werden gemaakt.

a) Volgens de modaliteiten van een module 13 en gezien de koppeling van deze werkzaamheden aan het uitvoeren van rioleringswerken, zal de lokale overheid (of waterbeheerder) de trekkende rol op zich nemen. De kosten van de nieuwe fietspaden worden in eerste instantie door de lokale overheid geprefinancierd. Via verschillende schijven wordt het voorgeschoten bedrag naderhand door het Vlaamse Gewest 100% (indien fietsroute gelegen is op het BFF) of voor 80% betoelaagd.
b)
De fietsers zullen via de maatregelen van de voorlopige 
herinrichting van de N42 zoals beschreven in antwoord op vraag 1 beschikken over een alternatieve weg voor het volledige traject. Het is echter zaak om de Oude Geraardsbergse steenweg N465 eveneens met volgens het vademecum conforme fietspaden uit te rusten. Gezien de lange lengte van het tracé en de combinatie met rioleringswerken (3,1 km) zal dit in verschillende fases uitgevoerd worden. Bovendien zal de voorbereidingsfase (studie, onteigeningen, bouwvergunning) ook de nodige tijd vergen. In afwachting van de uitvoering van deze fietspaden is het echter reeds een grote stap voorwaarts om de fietsers van de N42 te halen. Het verkeer rijdt immers met relatief grote snelheden langsheen de zachtere weggebruikers. Eveneens is het verwijderen van de geschilderde fietspaden noodzakelijk om een geschilderde middenberm aan te brengen, wat dan weer de kans op frontale botsingen gevoelig kan doen verminderen door het voorzien van een tussenafstand tussen de rijstroken. Een snelle invoering van de maatregelen tot de voorlopige herinrichting van de N42 is dus aangewezen.
c)
Een ruwe raming van de aanleg van de fietspaden bedraagt 1.500.000 euro (exclusief aanleg riolering). Een start van de werken is gezien het studiewerk en de onteigeningen ten vroegste in 2013 haalbaar. Een verdere technische uitwerking van het dossier zal toelaten een meer precieze timing en raming mee te delen.

