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Regionale luchthavens Oostende en Kortrijk   -   Exploitatie

In de beleidsnota Mobiliteit en Openbare Werken 2009-2014 staat dat de regionale luchthavens elk hun rol moeten kunnen vervullen binnen een optimale exploitatieomgeving. Het is aangewezen dat elke luchthaven zich toelegt op die niches waarin hij het meest concurrentieel is en de meeste toegevoegde waarde biedt. Zo is de luchthaven Antwerpen voornamelijk gericht op de zakenluchtvaart, de luchthaven Oostende-Brugge focust zich op vrachtvervoer en chartermaatschappijen en de luchthaven Kortrijk-Wevelgem richt zich op general aviation. Dit zou moeten leiden tot drie regionale luchthavens die complementair zijn met elkaar en ook een goede aanvulling bieden op het luchtvaartaanbod op de luchthaven Zaventem.

Met het oog op de regionale luchthavens die hun rol moeten kunnen vervullen binnen een optimale exploitatieomgeving en het behoud van de ICAO-certificatie (International Civil Aviation Organization), dienen de noodzakelijke investeringen doorgevoerd te worden. Het gaat om investeringen met betrekking tot de luchthaveninfrastructuur, de luchthavenveiligheid en de luchthavenbeveiliging.

Op voorstel van de minister zijn in maart 2010 de bestekken goedgekeurd die aan de basis moeten liggen van de exploitatie van de regionale luchthavens Oostende-Brugge en Kortrijk-Wevelgem. Voor de regionale luchthavens een nieuwe stap in het toekomstige beheer. Zoals bekend is het de bedoeling van de Vlaamse overheid om de exploitatie van de regionale luchthavens in handen te geven van private partners voor dertig jaar.

Elk van de kandidaat-exploitanten kreeg vier maanden de tijd om op basis van het bestek een offerte op te maken. Ondertussen is dit ook gebeurd. Voor de uitbating van de Internationale Luchthaven Oostende-Brugge is dit enerzijds het consortium met AG Haven Oostende,  MBZ (Maatschappij van de Brugse Zeevaartinrichtingen), de West-Vlaamse Intercommunale (WVI) en privé-partner CFE-Vinci Concessions, en anderzijds het Franse Egis Projects SA.  Voor Kortrijk-Wevelgem zijn dit Flanders International Airport nv en (opnieuw) Egis Projects SA. 

Het is op basis van die offertes dat er verder onderhandeld zal worden. Zodra er een akkoord is zullen de voorstellen worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering.

Voor de regionale luchthavens begint de tijd echter te dringen. Het uitblijven van echte beslissingen zorgt voor oponthoud in de uitbouw van de economische toekomst van de regionale luchthavens van Oostende-Brugge en Kortrijk-Wevelgem. Maar ook de globale Vlaamse economie lijdt onder deze besluiteloosheid. Belangrijke beslissingen worden uitgesteld want onzekerheid troef op vlak van de toekomstige exploitatie. Niet dat een ongebreidelde groei nodig is, maar deze luchthavens moeten zich verder kunnen ontwikkelen tot middelgrote luchthavens, rekening houdende met de leefbaarheid voor de omgeving.

1. Zijn de onderhandelingen met de kandidaat-exploitanten reeds gestart? 
Indien neen, waarom niet? Wanneer is de minister van plan deze onderhandelingen te starten? 

Indien ja, hoever staat de minister in deze onderhandelingen? En welke zijn hiervan de voorlopige resultaten?
2. Wanneer verwacht de mininster dat de Vlaamse Regering hierover een definitieve beslissing zal kunnen nemen?
