ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 125 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Ik heb met betrekking tot uw vragen ook de VRT om input gevraagd. Ik kan u bijgevolg volgend antwoord verstrekken.
De VRT heeft zeker aandacht voor een kwalitatief aanbod over Kennis & Wetenschap. Haar netten doen dat zowel met een generalistische als met een specifieke programmering.

De generalistische tv-kanalen bereikten in 2009 via educatieve programma’s op weekbasis 36,1% van de bevolking. (De performantiemaatstaf in de beheersovereenkomst is 25%.)

De VRT organiseert, onder de noemer VRT-Laboratorium, geregeld informele ontmoetingen met de wetenschappelijke wereld. Zij doet dit sinds augustus 2006. Op die manier kan structureel informatie uitgewisseld worden tussen VRT-programmamakers en wetenschapscommunicatoren van de grote wetenschappelijke instellingen en de Vlaamse Universiteiten en Hogescholen uit Gent, Antwerpen, Hasselt, Leuven en Brussel. Daarbij worden grote projecten besproken en samenwerkingen afgetoetst.

De VRT heeft ook een Coördinatiecel Wetenschappen. Dat is een intern coördinatienetwerk van redacteurs en programmamakers. Zij zorgen voor de interne verspreiding van informatie uit de wetenschappelijke sector om zo geregeld te kunnen berichten over kennis & wetenschap in de programma’s. Deze coördinatiecel heeft een uniek e-mailadres (wetenschap@vrt.be) dat door iedereen kan gebruikt worden om wetenschapsnieuws of –evenementen te melden.

1. Na elk VRT-Laboratorium neemt de VRT nog contact op met verschillende deelnemers om het effect in het VRT-aanbod en het rendement voor de wetenschappelijke instelling of universiteit na te gaan.

Door de VRT-Laboratoria kunnen informatie en ideeën uitgewisseld worden. Het effect is dan ook afhankelijk van de mate waarin beide partijen opportuniteiten detecteren in mekaars projecten.

2. Door de Coördinatiecel Wetenschappen is een interne doorstroming van informatie op korte en lange termijn over kennis en wetenschap naar en tussen de verschillende redacties verzekerd. De cöordinatiecel neemt deze opdracht op permanente basis op.

De VRT-Laboratoria zijn er vooral gekomen om informatie en projecten te kunnen uitwisselen met de sector. Beide partijen vinden het, aldus de VRT, nuttig om hun doelstellingen op mekaar af te stemmen. Een doelstelling is in ieder geval voor zowel de VRT als voor de sector van belang: het breed publiek bereiken met ruime en toegankelijke communicatie.

De VRT is van mening dat deze Labo’s in samenwerking met het Agentschap IWT en mogelijke andere (communicatie)partners zouden kunnen georganiseerd en uitgewerkt worden.

Momenteel worden de VRT-Laboratoria zonder vaste frequentie georganiseerd. De organisatie kan een vaste frequentie krijgen als de doelstelling en de verwachte output door de VRT en de sector samen bepaald worden. Een jaarlijkse of halfjaarlijkse frequentie lijkt optimaal, omdat zowel de omroep als de academische wereld volgens het ritme van academiejaren werken.

3. Het behoort tot de decretale opdracht van de openbare omroep om een kwalitatief hoogstaand aanbod te brengen in de sector educatie. In de beheersovereenkomst 2007-2011 zijn afspraken gemaakt over de aanwezigheid van het openbare omroepdomein “Kennis en Wetenschap” op de diverse VRT-netten. Het lijkt mij aangewezen dat de VRT voor de invulling van die taak overleg pleegt met de sector. Ik heb vernomen dat de VRT-Laboratoria vandaag grotendeels informeel verlopen, maar wel goed zouden werken. De coördinatiecel zorgt voor de interne doorstroming binnen de VRT van informatie over wetenschap. Ook dit lijkt me essentieel.

In het kader van de onderhandelingen over de nieuwe beheersovereenkomst zal ik samen met de VRT bekijken hoe de educatieve opdracht de komende jaren zal ingevuld worden. In mijn visienota spreek ik ook over hoe de VRT m.i. moet inzetten op een algemene stakeholderstrategie. Het is, wat mij betreft, logisch dat ook het domein innovatie en wetenschap een onderdeel vormt van die verder uit te werken stakeholderstrategie. 
