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Dienstenexport   -   Regionale cijfers
Tijdens het bezoek van de Commissie voor Buitenlands Beleid aan het FIT (Flanders Investment & Trade) kregen de commissieleden een duidelijk beeld van de  Vlaamse export, onder meer aan de hand van een uitgebreid overzicht van het beschikbaar cijfermateriaal.

 

De commissieleden hebben moeten vaststellen dat er wat betreft goederen wel regionale cijfers beschikbaar zijn maar dat regionale cijfers inzake export van diensten vandaag ontbreken.  

 

De dienstenmarkt is steeds belangrijker voor Vlaanderen.  De Vlaamse Regering erkent dat en nam de dienstenmarkt als belangrijk aandachtspunt ook expliciet op in de nieuwe beheersovereenkomst met het FIT: “ Omwille van het toenemend belang van dienstenbedrijven in de Vlaamse en wereldeconomie zal het agentschap de noden van dit type bedrijven op het vlak van internationalisering nog beter in kaart brengen, hiervoor de vereiste, specifieke instrumenten qua prospectie en diagnose ontwikkelen en op basis hiervan een gepaste, ondersteunende dienstverlening formuleren.”

1. Klopt het dat er geen exportcijfers inzake diensten beschikbaar zijn?  Hoe verklaart de minister dit? 

2. Acht de minister het zinvol dan wel noodzakelijk om over deze cijfers voor Vlaanderen te beschikken?  Waarom (niet)? 

3. Welke stappen worden gezet om alsnog regionale cijfers inzake dienstenexport te verkrijgen?

4. Hoe wordt het beleid inzake dienstenexport vandaag onderbouwd?

