freya van den bossche 

vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie

antwoord
op vraag nr. 267 van 16 februari 2011

van els robeyns
De sociale huisvestingsmaatschappijen hebben tot op heden geen groepsaankopen voor energie georganiseerd.

In het artikel “Samen energie aankopen – Waarop Wachten?” in het winternummer 2010 van Woonwoord, het tijdschrift van de VMSW, wordt een voorbeeld aangehaald van grootschalige groepsaankoop georganiseerd door de provincie Antwerpen i.s.m. een extern bedrijf. Dit artikel heeft als bedoeling de SHM’s op de mogelijkheden te wijzen en te peilen naar hun eventuele interesse voor gelijkaardige initiatieven.
Ik wil hier wel aan toevoegen dat sociale huurders in een specifieke situatie zitten. Huurders die verwarmen op basis van een collectieve installatie op aardgas krijgen automatisch het sociaal maximumtarief aangerekend. Ook voor elektriciteit en aardgas voor individuele installaties zijn er natuurlijk vele sociale huurders die onder de voorwaarden van de sociale tarieven vallen. Voor hen is het niet interessant om aan een groepsaankoop deel te nemen, aangezien die niet tot een lagere prijs zal leiden.

Het is natuurlijk wel mogelijk en interessant om voor de andere een initiatief te nemen. Daarvoor zou een oproep tot inschrijving georganiseerd moeten worden en zouden we ons er vervolgens voornamelijk op moeten richten om voldoende communicatie te organiseren opdat de huurders die geen sociaal maximumtarief genieten zich inderdaad zouden inschrijven. Ik ga ervan uit dat dit meer kans op slagen heeft als het gedragen wordt door de betrokken SHM’s, omdat die ook het best geplaatst zijn om de communicatie met hun huurders te verzorgen. Ik zal het gesprek hierover dan ook inderdaad aangaan met de sector.
