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Internet en vrijheid van informatie   -   Beleidsvisie
Onlangs werd een petitie gelanceerd op het internet, waarvan de titel luidt “Facebook, Apple en censuur: culturele vervlakking en ongewenste inmenging?”. De auteurs drukken hun bezorgdheid uit over de eventuele censuur door de grote ICT-bedrijven zoals Google, Apple, Microsoft enzovoort. 

Reden voor deze bezorgdheid is de manier waarop deze Amerikaanse bedrijven content weigeren die zou ingaan tegen Amerikaanse ethische en morele normen. Zo zagen bijvoorbeeld Facebook-gebruikers foto’s van hun profiel verwijderd, omdat ze te seksueel getint zouden zijn. Daar vloeit natuurlijk ook de discussie over privacy uit voort. We mogen echter niet uit het oog verliezen dat het bedrijf Facebook een product/dienst aanbiedt, die niet uniek is en waarop iedereen zich geheel vrijwillig kan inschrijven.

Ook bij Apple zijn de discussies met betrekking tot privacy en censuur al een paar weken aan de gang. Apple zou immers bepalen wat wel en niet als applicatie in haar iTunes App Store kan worden verkocht.

Het spreekt voor zich dat ICT-bedrijven, of die Amerikaans zijn of niet, de geldende wetgeving in Europa en haar landen moeten respecteren. Maar het is maar de vraag of zij de bestaande wetgeving al dan niet overtreden. 

In het kader van dit debat mocht de minister een schrijven ontvangen van een van de auteurs van de petitie. De minister stelde dat zij de kwestie zal bekijken.

1. Welke concrete bezorgdheden en bekommernissen werden in het kader van deze problematiek aan de minister overgemaakt?

2. Wat is de houding van de minister ten aanzien van deze problematiek? Zal zij eventuele maatregelen nemen?

Zo ja, vanuit welke bevoegdheid kan zij dit? Kan zij die maatregelen toelichten?

