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op vraag nr. 333 van 24 februari 2011

van jean-jacques de gucht
De werknemers van de Vlaamse Overheid die bij de Brakke Grond zijn tewerkgesteld, worden betaald volgens de geldende barema’s voor de verschillende niveaus zoals opgenomen in het VPS (Vlaams Personeelsstatuut). De werknemers ontvangen eveneens een expatriatievergoeding.
Deze personeelsleden vervullen de opdrachten zoals die zijn opgenomen in de beheersovereenkomst voor de periode van 2010-2011 (goedgekeurd door de VR dd. 17/12/2010).

De personeelsleden die rechtstreeks door de Stichting de Brakke Grond zijn aangeworven, worden aangeworven en tewerkgesteld naar Nederlands recht. De arbeidsvoorwaarden zijn bijgevolg sterk afwijkend en hierop heeft de Vlaamse Overheid geen impact.
Voor wat betreft de vervanging van ambtenaren bij langdurige ziekte bepaalt het VPS dat deze (over de ganse loopbaan gezien) beschikken over een ziektecontingent van 666 werkdagen gedurende dewelke zij verder verloond worden. Derhalve is er voor dergelijke vervangingen geen budgettaire ruimte beschikbaar en in de regel worden ambtenaren die langdurig afwezig zijn wegens ziekte dus niet vervangen.
De Vlaamse Gemeenschap voorziet, binnen de perken van de door het Vlaams Parlement goedgekeurde jaarlijkse uitgavenbegroting, een jaarlijkse te indexeren werkingssubsidie aan de Stichting voor de ondersteuning van de realisatie van de overeengekomen doelstellingen en kerntaken.

De jaarlijkse subsidie omvat de operationele kosten van de Stichting inclusief de personeelskosten en de exploitatiekosten. De Stichting kan binnen de bepalingen van de beheersovereenkomst vrij beschikken over deze middelen. Derhalve is het dus inderdaad mogelijk dat de Brakke Grond een vervanging kan voorzien van een langdurig zieke ambtenaar met de middelen van de werkingssubsidie.
