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1. De studie zal volgens de huidige planning in het najaar van 2011 zijn afgerond.
2. De randvoorwaarden bestaan onder andere uit: 

· De doelstellingen: de barrièrewerking wegwerken, de herwonnen ruimte inrichten met ruimtelijke meerwaarde, de ingreep integreren in de omgeving en streven naar een minimaal aantal onteigeningen.
· Verkeerskundige randvoorwaarden: de verkeersintensiteiten, de ontwerpsnelheden, de filekans, de inrichtingsprincipes van een primaire weg type I, het aantal beschikbare rijstroken.

· Technische randvoorwaarden: de bodem, het grondwater, de geometrische eisen aan het wegprofiel (bochtstralen, dwarsprofielen, vrije hoogte, zichtafstanden, etc.), uitzonderlijk vervoer, de infrastructuur voor een eventuele tunnel (dienstgebouwen, vluchtwegen,…)


3. De volgende oplossingen worden onder andere onderzocht:

i. Gelijkvloerse oplossingen: de bestaande situatie behouden, rotondes, een grote ovonde, de aanleg van parallelwegen.
ii. Open sleuf. Ter hoogte van de zijstraten wordt de sleuf overdekt om het oversteken toe te laten.
iii. Lange tunnel (ongeveer 1 km lang). Voor deze variant wordt ook onderzocht wat de beste bovengrondse inrichting zou zijn.
iv. Korte tunnel (ongeveer 500m lang) ter hoogt van de Canadezenstraat en de Stationsstraat.
4. Op het indicatief driejarenprogramma van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) is hiervoor momenteel nog geen budget voorzien. Dit kan pas als er zicht is op de totaaloplossing en de kostprijs.
