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Loopbaanwijzer   -   Evaluatie

Loopbaanwijzer is op verschillende locaties in Limburg actief en wordt ondersteund door de Vlaamse overheid. Bij “Loopbaanwijzer” kan men terecht voor loopbaanbegeleiding. Het is gratis voor werknemers en zelfstandigen die een loopbaan van minimum 12 maanden hebben en in de laatste zes jaar nog geen beroep hebben gedaan op gratis loopbaanbegeleiding. 

Loopbaanwijzer richt zich tot werknemers en zelfstandigen die vragen hebben over hun huidige loopbaan, mensen die wel werk hebben, maar niet helemaal meer goed in hun vel zitten op het werk, die het roer willen omgooien of die tegen lastige thema’s op het werk aankijken.

 

Loopbaanwijzer specialiseert zich in loopbaanbegeleiding voor mensen uit kansengroepen: allochtonen, 50-plussers en kortgeschoolden en heeft gespecialiseerde loopbaanbegeleiders in dienst voor zelfstandigen en voor degenen die ervan dromen om zelfstandige te worden.

Tijdens een kennismakingsgesprek bespreekt men zijn verwachtingen, krijgt men meer informatie over het verloop van de loopbaanbegeleiding en kiest men zelf de best passende coaching.

Men kan ook in contact gebracht worden met één van de loopbaancoaches. Samen met de loopbaancoach kan een persoonlijk ontwikkelplan opgesteld worden. 

Afhankelijk van de situatie kan de loopbaanbegeleiding kort zijn, of meer tijd in beslag nemen. De begeleiding varieert van 6 uren gesprekstijd tot 18 uren maximum. 
Mensen die het omwille van fysieke beperkingen, leeftijd, opleiding of afkomst extra lastig hebben op de arbeidsmarkt worden maximaal 25 begeleidingsuren aangeboden plus enkele uren nazorg na een periode van 6 tot 15 maanden.

1. Hoeveel werknemers respectievelijk zelfstandigen namen sinds de opstart contact op met Loopbaanwijzer? Hoeveel kennismakingsaanvragen werden per mail aangevraagd? Hoeveel kennismakingsgesprekken vonden reeds plaats? Hoeveel persoonlijke ontwikkelplannen werden opgesteld? 

Kan er onderscheid gemaakt worden tussen werknemers en zelfstandigen en een opdeling volgens kansengroep?

 

2. Wat is de budgettaire impact van dit project? Is/wordt dit project structureel verankerd?

 

3. Hoeveel loopbaanbegeleiders zijn er bij Loopbaanwijzer in dienst?

 

4. Hoeveel bedraagt de gemiddelde gesprekstijd per begeleiding?

 

5. Het project loopt momenteel alleen in Limburg. 

Neemt de minister initiatieven om het ook naar andere provincies uit te breiden?

 

6. Hoe evalueert de minister Loopbaanwijzer?

 

