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1. Op dit moment voorziet de Vlaamse overheid in Zuid-Afrika geen microkredieten of waarborgen aan microfinancieringsinstellingen.

2. Uit het advies van de SARIV betreffende de strategienota Zuid-Afrika (Advies 2011/5, blz. 15), heb ik niet begrepen dat wordt aanbevolen om de werking van het Waarborgfonds geografisch te concentreren op Zuid-Afrika en de andere partnerlanden van de Vlaamse ontwikkelingssamenwerking. Het klopt immers dat terzake een aantal inhoudelijke en/of technische belemmeringen bestaan. 

Zo bepaalt het uitvoeringsbesluit aangaande microfinanciering dat de Vlaamse overheid is aangewezen op de schriftelijke aanvragen van Vlaamse ontwikkelingsfondsen. Zowel Alterfin als Incofin hebben op dit moment geen participaties, leningen en/of waarborgen in een van de drie Vlaamse partnerlanden, noch in de regio Zuidelijk Afrika. Ik verwijs daarvoor graag naar Jaarverslag Incofin 2009, Directe investeringen in microfinancieringsinstellingen, blz.29 (online beschikbaar op: http://www.incofin.be/media/Incofin-jaarverslag-2009.pdf ), en naar de geogra-fische verdeling van de portefeuille van Alterfin zoals ontsloten via http://www.alterfin.be/index. php?cid=13#Geografisch.

De ontwikkelingsfondsen zelf zijn op hun beurt aangewezen op de vraag van de microfinancieringsinstellingen. Het aanbod aan financieel leefbare microfinancieringsinstellingen in de drie partnerlanden is niet toereikend.

Geografische diversificatie in de  portefeuille van zowel het Vlaams waarborgfonds als van de ontwikkelingsfondsen is tenslotte ook een belangrijk principe van risicospreiding.

