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Duurzame handelsprojecten Zuidelijk Afrika   -   Geografische spreiding

In 2010 kende de Vlaamse overheid steun toe aan acht nieuwe duurzame handelsprojecten. Het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking (VAIS) stelt dat deze projectoproep gelimiteerd is tot de Vlaamse partnerlanden of “projecten in Zuidelijk Afrika die een link hebben met een certificeringssysteem”. Dit keer werden zeven projecten goedgekeurd in partnerland Malawi, naast één project van Vredeseilanden in Tanzania. Ook in 2009 werd een project gesteund in Tanzania, opnieuw van Vredeseilanden.

De ondersteunde projecten lijken inhoudelijk zeer waardevol, doch over de geografische spreiding lijkt enige uitklaring noodzakelijk. Het is immers zeer de vraag of Tanzania kan worden gecategoriseerd als behorend tot “Zuidelijk Afrika”. Het noorden van dit land ligt immers vlak onder de Evenaar en ligt op dezelfde hoogte als het grootste deel van Congo, Burundi en Rwanda. Indien Vlaanderen dit land toelaat tot haar indeling van Zuidelijk Afrika wil dit dan zeggen dat ook projecten in deze landen in de toekomst in aanmerking komen? Gezien de focus van de federale ontwikkelingshulp op Congo, Rwanda en Burundi lijkt het risico op dubbele dekking van bepaalde gebieden niet uitgesloten.


Welke landen beschouwt de Vlaamse Regering als behorend tot “Zuidelijk Afrika”? Komen al deze landen in aanmerking voor projecten inzake duurzame handel die voldoen aan de VAIS-criteria?

