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Medio 2008 werd de budgettaire impact van de toen op stapel staande Vlaamse jobkorting voor het inkomstenjaar 2009 op 710 miljoen euro geraamd. De raming ging op dat ogenblik uit van 2,615 miljoen potentiële begunstigden. Iedere begunstigde zou een Vlaamse belastingvermindering genieten van 250 euro. De 1 miljoen werkende Vlamingen met het laagste activiteitsinkomen zouden een hogere Vlaamse jobkorting genieten: 300 euro in plaats van 250 euro. Een p * q redenering levert met bovenstaande basiscijfers een benodigd budget op van 703,75 miljoen euro.

Deze raming, die nog door de vorige Vlaamse Regering werd opgesteld, was te hoog omdat het aantal potentiële begunstigden te hoog was geraamd. De vaststelling dat de tewerkstelling in het Vlaamse Gewest in de periode 2008 / 2009 licht gedaald is (met ongeveer 16.000 eenheden) draagt bij tot de overschatting. Ook de opdeling tussen de begunstigden met het laagste inkomen (de grens werd decretaal bepaald op 22.000 euro) en de overige begunstigden is een mogelijke verklaring voor de onderbenutting van het bedoelde krediet. 

De raming van de budgettaire impact was gebaseerd op de op dat ogenblik (lees: september 2008) meest recente gegevens van de Federale Overheidsdienst Financiën, die bovendien ook voor de raming van de jobkorting voor het inkomstenjaar 2008 gebruikt waren. Eind november 2010 deelde de Federale Overheidsdienst Financiën mee dat de vermoedelijke kostprijs van de Vlaamse jobkorting 653 miljoen euro zal bedragen.

Tot slot dient onderstreept dat de cijfers die de Federale Overheidsdienst Financiën eind november 2010 meegedeeld heeft, nog steeds ramingen betreffen. De gewone aanslagtermijn (bedoeld in artikel 359 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen) voor het inkomstenjaar 2009 verstrijkt op 30 juni 2011. Pas nadien zullen definitieve cijfers kunnen meegedeeld worden. De afrekening vanwege de Federale Overheidsdienst Financiën die gerelateerd is aan het verstrijken van de gewone aanslagtermijn, wordt in september 2011 verwacht.
