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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 159 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
Ik heb met betrekking tot uw vragen zowel de cluster Topsport van het departement CJSM als de VRT om elementen van antwoord gevraagd.
Vanuit Topsport worden verschillende topsportevenementen waaraan ook de dames deelnemen ondersteund. Deze financiële steun voor topsportevenementen is specifiek gericht op de zichtbaarheid in de media (‘media-return’). Naast dit worden er ook enkele wedstrijden ondersteund waarop enkel dames deelnemen, zoals onder meer een damesteam dat enkel bestaat uit Vlaamse renners, met het oog op succes in 2012 in Londen. 

1. De VRT besteedde de voorbije jaren steeds meer aandacht aan het vrouwenwielrennen. 
Waar dit tot voor kort niet zo was, brengt Sporza nu bijvoorbeeld ook samenvattingen van de Wereldbekers veldrijden voor vrouwen en duren de live-verslagen van de WK’s voor vrouwen op de weg en in het veld langer. In 2011 werd voor het eerst een samenvatting van de Omloop Het Nieuwsblad voor vrouwen uitgezonden, inclusief podiumverslag en interview. Dat is de voorbije jaren ook gebeurd met De Ronde van Vlaanderen voor vrouwen.

Dat de VRT meer actief werkt aan het imago van het vrouwenwielrennen blijkt ook uit enkele andere voorbeelden:

· In De Flandrien - editie 2010 werd ook “de beste Flandrienne” verkozen. Dat was bij de vroegere edities niet het geval.

· In Tour 2010 Vive le Vélo was er ook aandacht voor het vrouwenwielrennen.

· Recent was er nog een reportage in Koppen over het vrouwenwielrennen.

Voor de VRT is het vanzelfsprekend dat zij de populairste sporten het meest aan bod laat komen Het is voor de publieke omroep daarbij van geen belang of de sportwedstrijd door mannen of vrouwen wordt uitgeoefend. Zo brengt de VRT de laatste jaren veel meer vrouwen- dan mannentennis, omdat België in het vrouwentennis absolute toppers heeft. In het veldlopen brengt de VRT ongeveer evenveel verslag van vrouwenwedstrijden als van mannenwedstrijden. In de atletiek was er bijvoorbeeld ook meer aandacht voor het hoogspringen bij de vrouwen dan bij de mannen, omwille van de prestaties van Tia Hellebaut.

Het vrouwenwielrennen krijgt op de VRT-netten binnen het sportaanbod de aandacht in verhouding tot het draagvlak van de sport in Vlaanderen. Het is ook vergelijkbaar met de aandacht voor deze sporttak in de schrijvende pers en de aandacht die ook door buitenlandse omroepen eraan wordt gegeven. Overigens, vrouwenwielrennen is in het buitenland niet populairder dan in Vlaanderen. Dat kan in sommige landen wel zo lijken omdat het mannenwielrennen er veel minder populair is dan bij ons, en/of omdat ze wereldtoppers hebben in het vrouwenwielrennen.

Wat betreft het aantal uitzenduren van wedstrijden is de verhouding dames- versus mannen-wielrennen verbeterd (ten guste van het vrouwenwielrennen) ten opzichte van de verhouding van 1 op 70 drie jaar terug. De exacte verhouding dames- versus mannen-wielrennen werd drie jaar geleden berekend aan de hand van CIM-data. De codering die toen werd meegegeven aan een dameswedstrijd wordt nu niet meer door het CIM vermeld. Daardoor is het niet mogelijk een nieuwe verhouding mee te delen. Aangezien er meer dameswedstrijden en minder mannenwed​strijden door de VRT worden uitgezonden, kan, aldus de VRT, wel gesteld worden dat die verhouding verbeterd is ten voordele van het dameswielrennen.

2. De VRT heeft ook voor andere minder populaire sporten aandacht. Wat geldt voor het vrouwen​wielrennen, geldt ook voor tientallen andere sporten (zoals badminton, beachvolley, motorcross, golf, korfbal, kaatsen, acrobatische gymnastiek, snooker, darts, … ). De sport zelf, de gedreven en talentvolle sportbeoefenaars (mannen en vrouwen) en de supporters hebben recht op erkenning.

Dat betekent echter niet dat de VRT deze sporten allemaal in de zelfde mate op het scherm kan brengen of verslaan. De VRT tracht een evenwichtig sportaanbod te brengen en investeert daarom ook in haar sportaanbod over de minder populaire sporten. Zo heeft de VRT in 2010 zaalsport-wedstrijden (basketbal, volleybal, handbal) live uitgezonden. In Sportweekend zaten in 2010 reportages over 31 “kleine sporten”. Ook Sporza op zondag (Canvas) bracht in 2010 talrijke verslagen (samenvattingen of live) van de minder populaire sporten, zoals bobsleeën, biljarten, paardensport, kunstschaatsen, zwemmen, triatlon, enzovoort. Ook op VRT-radio en op Sporza.be was er ruim aandacht voor deze sporten.

Om de minder bekende sporten te promoten voert de VRT trouwens een actief programmerings​beleid. Zo worden samenvattingen van minder bekende sportdisciplines regelmatig gekoppeld aan populaire sportevenementen. (Bijvoorbeeld: het veldlopen krijgt aandacht voor of na een wedstrijd veldrijden). Op die manier slaagt de VRT er in om voor een “kleine sport” wel vier tot vijf keer meer kijkers te bereiken dan wanneer ze niet in combinatie met een meer populaire sport zou uitgezonden worden. Hetzelfde principe past ook Sportweekend toe. In dat programma worden reportages van kleine sporten getoond na verslagen over voetbal of wielrennen. Zo krijgen de minder bekende sporttakken een zo groot mogelijk bereik.

Op jaarbasis kan de Vlaamse mediagebruiker bij de VRT zo een beeld krijgen van wat sport in Vlaanderen is en hoe hier sport (actief en passief) beleefd wordt.

