freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 306 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1-6. 
Voor het antwoord op  de vragen 1 tot 6 wil ik u doorverwijzen naar de bijlage in tabelvorm. 

Ter verduidelijking graag nog dit: een “overname onverdeelde helft” betreft de ‘uitkoop’ van een (ex-)partner, waarbij men 100% volle eigenaar wordt van het pand, en de resterende schuld ten volle ten laste neemt.
7.
De Vlaamse Woonlening is een steunmaatregel van de Vlaame overheid, beheerd door de VMSW.  De dagdagelijkse  infoverspreiding hiervoor gebeurt via de websites www.vmsw.be en (meer direct) via www.vlaamsewoonlening.be waar ook een online-berekening kan gebeuren voor renovatieverrichtingen (via De Wooncalculator). 
Het distributie-apparaat (23 door de Vlaamse regering erkende sociale huis-vestingsmaatschappijen) is evengoed – naast een inschrijvingsplaats – ook een info- en simulatiepunt (vaak met een eigen website, naast de gebruikelijke flyers en prospectussen).  

De VMSW beschikt nog over 2 regionale controlekantoren (Gent en Herentals), waar eveneens dezelfde voornoemde informatie kan bekomen worden.  Daarnaast, uiteraard, kan dit alles ook op de hoofdzetel van het agentschap te Brussel. 

De VMSW bevraagt elke ontlener betreffende de proceskwaliteit van het verstrekte krediet.  Via die schriftelijke enquête wordt evengoed gepeild naar de bekendheid van de burger met de steunmaatregel.  De resultaten tonen aan dat ‘mond aan mond’ van familie, kennissen of vrienden nog vaak het belangrijkste info-kanaal is.  Aangezien elke potentiële kandidaat moet ingelicht worden, beschikt  het agentschap  over een ‘informatieplan’ dat hoofdzakelijk het volgende inhoudt : 

· Jaarlijks een éénmalige informatiecampagne via pers, televisie, web (2011:  Humo, VRT en bannering op websites zoals Facebook, Bouwinfo, Bouwenwonen, Renteopdevoet en Habitos), perswerking en free publicity via overheidskanalen.

· De verspreiding van posters, flyers en prospectussen gebeurt bij de éénmalige campagne intensief (naar SHM’s, gemeenten, woonwinkels, notarissen, Vlaamse infozuilen enz.) waarbij de contacten de rest van het jaar om aanvulling van de voorraad kunnen vragen.

· Bij wijzigingen gebeurt door de VMSW een spontane mailing naar de contacten en indien nodig perswerking.

· Opportuniteiten (vb. voorstelling aan de Immowereld bv. via CIB ) worden steeds benut.

· Jaarlijks wordt deelgenomen aan de BIS-beurs te Gent en BATIBOUW in Brussel, indien mogelijk ook aan ééndaagse activiteiten (plus-ouder, inbelmomenten bij krantenredacties …).
BIJLAGEN:

1. Overzicht verrichtingen per provincie.
