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In de zomer van 2007 kocht de Vlaamse overheid de orgelcollectie Ghysels aan in het kader van het topstukkenbeleid. Muziekhistorisch is de Ghyselscollectie toonaangevend. Met haar straatpiano’s, straatorgels, saloninstrumenten, dansorgels en verwante voorwerpen vormt deze collectie een mooi en gevarieerd geheel van dit zo goed als verdwenen volkscultureel erfgoed. 

Van oktober 2008 tot maart 2009 werd deze collectie tentoongesteld in het Jubelparkmuseum. Sindsdien kwam ze terecht in enkele depots.  

Sinds september 2010 wordt de collectie bewaard in een depot van Katoen Natie in Kallo. Met Katoen Natie werd voor deze ruimte van 400 m² met basisklimaatregeling een driejarig huurcontract afgesloten. Kostprijs van de huur en de nutsvoorzieningen bedraagt 40 000 euro per jaar. In deze ruimte kunnen de orgels gemonteerd, gerestaureerd, onderhouden en bespeeld worden. Dit laatste is nodig om deze orgels in optimale omstandigheden te bewaren. Op gezette tijden kan deze tentoonstelling door een beperkt publiek bezocht worden.  

Intussen werd ook een deeltijds beheerder aangesteld en werd een begeleidingscomité voor de collectie Ghysels opgericht. 

1. Kan deze jaarlijkse investering van 40 000 euro niet beter worden aangewend om deze collectie op een volwaardige manier open te stellen voor het grote publiek?  

2. Welke initiatieven heeft het begeleidingscomité al genomen om deze collectie te ontsluiten?

