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1. De collectie Ghysels is in 2006 aangekocht omwille van de grote muziekhistorische waarde en de uniciteit van de collectie. Door de aankoop binnen het cultureel-erfgoedbeleid is het erfgoedparadigma van toepassing op de collectie. Er moet aandacht zijn voor inventarisatie, documentatie, wetenschappelijk onderzoek, behoud en beheer en publieksontsluiting. Musea zijn vertrouwd met deze taken. Idealiter neemt daarom ook een museum de verantwoordelijkheid voor het behoud en beheer op zich.
Van bij de aankoop is gezocht naar mogelijkheden voor het permanent opstellen van de orgels en het in beheer geven van de collectie Ghysels aan een museum. De omvang van de collectie en van verschillende individuele instrumenten maakt deze zoektocht op korte termijn niet evident (de collectie moest uiterlijk september 2010 uit het KMKG). Vandaag beschikt geen enkel museum over voldoende ruimte voor het kwaliteitsvol beheer, behoud en ontsluiting van deze collectie. 
De opslag in een geklimatiseerde loods van Katoen Natie is een in de tijd beperkte oplossing vanuit de zorg voor een kwaliteitsvol behoud van de collectie. Het is nog steeds de bedoeling om de collectie in langdurige bruikleen aan een museum in Vlaanderen te geven zodat ze op een professionele manier kan geconserveerd, bestudeerd en (permanent) tentoongesteld worden.
De kostprijs van de loods drukken door op het aantal m² te besparen kan niet. Zoals u in uw analyse aangeeft moeten de orgels, met het oog op behoud en beheer, op regelmatige tijden bespeeld worden of spelen. Voor een permanente ontsluiting zou de loods moeten uitgerust worden met bijkomende bezoekersfaciliteiten (balie, vestiaire, sanitair, …) en zou bijkomend personeel in dienst moeten worden genomen. De infrastructuur optimaliseren voor permanente ontsluiting of bijkomend personeel in dienst nemen is vandaag geen optie.    
2. Een spin-off van de tentoonstelling Continental Superstar in het Jubelparkmuseum is nog steeds beschikbaar. Naar aanleiding van de tentoonstelling werd een cd opgenomen waarop verschillende orgels te beluisteren zijn. Deze cd is te koop in het MuziekInstrumentenMuseum in Brussel. 
Het begeleidingscomité onderzoekt de mogelijkheden voor ontsluiting van de collectie. Rekening houdend met behoud en beheer en met de ruimte en infrastructuur waar de collectie momenteel is opgeslagen, is openstelling voor het publiek en het brengen van begeleide bezoeken geen evidentie. Het begeleidingscomité is van mening dat een virtuele ontsluiting op dit moment het meest haalbare is. FARO onderzoekt hoe een virtuele ontsluiting kan worden vormgegeven. Het Antwerpse Museum Vleeshuis - Klank in de Stad onderzoekt hoe eventuele bezoeken kunnen worden georganiseerd. 
