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In de bewuste zone van de jachthaven werd de baggergrens om redenen van stabiliteit van de oude bestaande oever sinds vele jaren vastgelegd op 10 m uit de teen van de oever. De pontons werden enkele jaren terug, in overleg met de betrokken jachtclub, gelegd op 5 meter uit de teen van de oever, dus buiten de baggerzone, om de beschikbare wateroppervlakte maximaal te benutten. 

Het opschuiven van de baggergrens is momenteel niet mogelijk omdat daardoor de stabiliteit van de oude aanpalende oever in het gedrang komt. Het niet baggeren van deze zone heeft aldus niets te maken heeft met verwaarlozing of onvoldoende budgettering, maar is eigen aan de lokale omstandig​heden.

Dit probleem kan enkel structureel worden opgelost door de vernieuwing van de oude taluds. Deze vernieuwing is opgenomen in het voorstel van meerjarenprogramma vanaf 2013.

In afwachting van deze structurele oplossing werd dit jaar op vraag van de club uitzonderlijk tot onder de pontons gebaggerd, dus ca. 5 meter buiten de baggergrens. Dit wordt als uiterste limiet beschouwd zonder dat verzakkingen in het talud optreden.

Door in te gaan op deze vraag is er gezorgd dat de aanliggende vaartuigen voldoende diepgang hebben. Het nadeel van deze ingreep is echter dat de pontons nu niet meer helemaal in het slib komen bij springtij zoals voorgaande jaren, maar slechts gedeeltelijk, waardoor de pontons nu schuin komen te liggen.

Op 24 maart 2011 werd een plaatsbezoek georganiseerd met de vertegenwoordigers van de jachtclubs. Nadien heeft op 18 april 2011 nog een overlegvergadering met alle betrokkenen plaatsgevonden. Afdeling Kust heeft in deze vergadering voorgesteld dat een beperkte laag van het slib onder de bezoekerssteiger zou weggenomen worden met de cutterzuiger die de onderhoudswerken in de jachthaven van Blankenberge uitvoert. Het is dan niet nodig om de pontons te verplaatsen. De werken zullen met zeer grote voorzichtigheid moeten gebeuren. Met deze uitvoeringsmethode kan het slib op de teen van het talud evenwel niet weggenomen worden vanwege het gevaar het talud met de cutter te beschadigen. Het werk kan uitgevoerd worden binnen de huidige baggercampagne in de haven van Blankenberge. Die baggercampagne is momenteel gepland in de periode vanaf 2 mei tot 27 mei.
