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antwoord 

op vraag nr. 176 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om antwoord gevraagd en kan u bijgevolg het volgende meedelen:
Op zijn verjaardag (1 april) zendt Studio Brussel sinds een paar jaar uit vanuit een Vlaamse stad. Dat deed hij de voorbije jaren vanuit Hasselt (2009) en Kortrijk (2010). Voor zijn verjaardag krijgt het net voor één dag een ander logo, andere jingles en een eigen website.

Studio Brussel werd dit jaar op 1 april Studio Lier. De 28-ste verjaardag van het net werd uitgezonden vanop het Zimmerplein te Lier. De uitzending liep van 6 tot 19 uur. Nadien volgde een feest in het lokale jeugdhuis De Moeve te Lier.
De huidige beheersovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en de VRT laat toe dat de omroep haar middelen aanvult met specifieke financiering van steden en gemeenten.

1. Studio Brussel opteert er voor om zijn verjaardag uit te zenden vanop een locatie (plein) in een Vlaamse middelgrote of centrumstad met een dynamische uitstraling. Daarbij wordt rekening gehouden met de substantiële aanwezigheid van studenten/jongeren in die stad.
De locatie moet ook geschikt zijn voor de productie. Een aantal criteria spelen daarbij een rol. Enkele voorbeelden:

· Is de locatie een veilige plaats voor een evenement?

· Kan de stad voldoende brandweerlieden en politiediensten inzetten?

· Is de locatie aantrekkelijk? Levert het een mooi decor op?

· Is het een voldoende bruikbaar plein? Is er voldoende riolering? Zijn er genoeg elektriciteitsvoorzieningen?

2. Voor deze editie nam Studio Brussel contact op met Lier en Mechelen.

Na evaluatie van de gesprekken tussen Studio Brussel en deze steden, koos het net er voor om de verjaardagsuitzending te laten doorgaan in Lier.

Studio Brussel heeft, ten opzichte van de Stad Mechelen, inderdaad een communicatiefout gemaakt door hen laattijdig te informeren over de keuze voor de Stad Lier. De netmanager heeft zich hiervoor verontschuldigd bij het Mechelse stadbestuur.
3. Studio Brussel sloot met de stad Lier een samenwerkingsovereenkomst. Dergelijke overeenkomst houdt onder andere in dat de stedelijke partner bijdraagt in de extra kosten van het uitzenden op locatie. Aan de live uitzending is immers een publiek evenement gekoppeld. Zo wordt ook de Vlaamse muziekwereld ondersteund en krijgt het publiek de kans artiesten live aan het werk te zien.

De stad Lier betaalde 20.000 euro als bijdrage van dit evenement. Die bijdrage werd gevraagd voor:
· het huren en installeren van een podium, de belichting en een speciale geluidsinstallatie voor publieke evenementen;
· de kosten verbonden aan een productie op locatie: de behuizing en het inrichten van lokale studiofaciliteiten;
· de captatie- en transmissiekosten;
· de vergoedingen die worden gegeven aan de deelnemende artiesten (onkostenvergoedingen voor verplaatsingskosten en gages voor artiesten die optraden op het concert).
De middelen die gevraagd werden aan de stad Lier, werden dus gebruikt om van een radio-uitzending op locatie een sterk publieksevenement te maken en zo mensen op de been te brengen. Op die manier kon Lier zichzelf in de kijker plaatsen. Het (Studio Brussel-)publiek kreeg dan weer de kans om rechtstreeks in contact te komen met het net.

