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N73 Bree-Maaseik   -   Aanleg fietspaden

In het kader van module 13 hebben de lokale overheden van Bree en Maaseik, samen met de Vlaamse overheid, zich ertoe verbonden nieuwe, vrijliggende fietspaden te voorzien langs de gewestweg N73. Nadat er na een lange planfase eindelijk met de onteigeningsdossiers van start kon worden gegaan, liep het project eind vorig jaar vertraging op wegens een personeelstekort bij het aankoopcomité.

 

In totaal moeten langs de Opitterkiezel en de Maaseikerbaan een driehonderd percelen worden onteigend. Deze onteigeningen waren nog voorzien in 2009, zodat nog dit jaar met de werken voor de aanleg van de fietspaden langs de Opitterkiezel kon worden gestart; in 2011 met deze op de Maaseikerbaan. 

Recentelijk werden in samenspraak met het Agentschap Wegen en Verkeer de plannen voor de Maaseikerbaan (fase 3) gewijzigd en de plannen fase 2 (Opitterkiezel) herbevestigd. 

1. Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot de aanleg van de fietspaden langs de Opitterkiezel en de Maaseikerbaan? Welke timing wordt er vooropgesteld met betrekking tot de onteigeningsprocedure, en de start en voltooiing van de werken?

2. Werd de kostenraming intussen herzien? Graag een overzicht van de investeringsbedragen per projectonderdeel.

