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Op 16 december 2010 stelde ik de minister een schriftelijke vraag (nr. 364) over de bestemming van de IJzerlaanbrug in Merksem. Uit het antwoord van de minister bleek dat er nog geen antwoord geformuleerd kon worden op een aantal vragen daar het Vlaams Verkeerscentrum nog bezig was met nieuwe verkeersstudies. Ik veronderstel dat deze studies nu wel beschikbaar zijn en herhaal dus mijn vorige vraag. 

In het Masterplan 2020 valt te lezen dat de IJzerlaanbrug wordt afgebroken en zal worden vervangen door een brug die uitsluitend toegankelijk is voor fietsers en voetgangers. Dit was nodig omdat alle bruggen over het Albertkanaal verhoogd moesten worden teneinde de binnenvaart te stimuleren. De IJzerlaanbrug kon immers niet verhoogd worden omdat deze onder het viaduct ter hoogte van het Sportpaleis ligt.  

Met de beslissing van de Vlaamse Regering om het viaduct ter hoogte van het Sportpaleis af te breken, kan de IJzerlaanbrug echter wel verhoogd worden. Het viaduct staat dit immers niet meer in de weg. Het Antwerpse college van burgemeester en schepenen is de optie van een behoud (mits verhoging) wel genegen, maar heeft nog geen duidelijkheid over de technische haalbaarheid ervan. In 2006 heeft het districtscollege van Merksem al laten verstaan vragende partij te zijn om de IJzerlaanbrug te behouden. 
De minister bevestigt in haar antwoord op de hoogte te zijn van deze standpunten. De minister geeft tevens mee dat om technische redenen de brug niet behouden kan blijven voor gemotoriseerd verkeer. 

1. Beschikt de minister al over de nieuwe verkeersstudies van het Vlaams Verkeerscentrum?

Zo niet, wanneer verwacht de minister deze verkeersstudies? 

2. Indien de Vlaamse Regering toch overgaat tot afbraak van de IJzerlaanbrug:

a) wat zal het effect zijn voor gemotoriseerd verkeer op de invalswegen zonder IJzerlaanbrug;
b) hoe ziet de planning van de werken eruit; 

c) welke capaciteitstoename kan er verwacht worden op deze invalswegen?

