geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 380 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1-2.
Ik beschik niet over concrete informatie over de gangbare lening- en derivatencontracten bij de Italiaanse lokale besturen en de eventuele verschillen of gelijkenissen met de Vlaamse lokale besturen. Wat Vlaanderen betreft, heb ik geen weet van Vlaamse lokale besturen die door bepaalde gestructureerde producten in de problemen zouden zijn gekomen.
Het aanbod en gebruik van gestructureerde financiële producten moet worden gezien in het kader van een actief schuldbeheer, waaraan ook de lokale besturen doen. Actief schuldbeheer houdt in dat het bestuur een proactieve houding aanneemt ten opzichte van markttendensen en de nodige maatregelen neemt om daar op de meest veilige manier mee om te gaan, door maximaal te anticiperen op toekomstige evoluties van hun rentelasten.

De verantwoordelijkheid voor het voeren van een actief schuldbeheer ligt in de eerste plaats bij de lokale besturen zelf, in het kader van hun financiële autonomie. Dat moeten zij uiteraard doen volgens het principe van “goede huisvader”. Uiteraard ontslaat dit de financiële instellingen, die deze activiteit begeleiden, niet van elke verantwoordelijkheid. De aangeboden producten, dienstverlening en begeleiding moeten van die aard zijn dat het deugdelijke beheer van de publieke gelden niet in het gedrang komt.

Uit de door het Agentschap voor Binnenlands Bestuur digitaal verzamelde balanscijfers van de Vlaamse gemeenten blijkt dat de totale uitstaande schuld van de Vlaamse gemeenten samen 7,7 miljard euro bedraagt voor het jaar 2008 en 7,4 miljard euro voor het jaar 2009 (van 16 gemeenten ontbreken nog de jaarrekeningen). Volgens marktleider Dexia zou ongeveer 25% van de totale gemeentelijke schuld onder de vorm van gestructureerde leningen zijn. 

De intrestlast op de totale schuld bedraagt ongeveer 352 miljoen euro voor het jaar 2008 en 300 miljoen euro voor het jaar 2009. De intrestlast vertegenwoordigt ongeveer 4% van de totale gemeentelijke uitgaven, en ongeveer 25% daarvan (hetzij 1%) heeft betrekking op de gestructureerde schuld. 
Er is tot op heden geen reden om aan te nemen dat het schuldbeheer van onze steden en gemeenten zou kunnen leiden tot budgettaire ontsporingen, laat staan dat dit de schuldpositie van ons land in het gedrang zou brengen. 

3.
Ik beschik niet over deze informatie.

4.
Er heeft hieromtrent geen overleg plaats gehad. 

5.
Het niet evident om eventueel specifieke regels uit te vaardigen m.b.t. het gebruik van gestructureerde financiële producten. Het gamma aan dergelijke producten is niet alleen divers en volatiel en mee afhankelijk van de economische context en het economische klimaat op een bepaald moment. Het staat ook op gespannen voet met het principe van de gemeentelijke autonomie. Uit mijn antwoord op vraag 1 en 2 blijkt overigens niet onmiddellijk de noodzaak voor een striktere reglementering.

6.
Ik heb, zoals gezegd, geen weet van “gedupeerde” Vlaamse steden en gemeenten. 
7.
Gegeven het voorgaande zie ik niet in waarom het huidige schuldbeheer van de Vlaamse lokale besturen aanleiding moet geven tot besprekingen bij de opmaak van de Vlaamse begrotingen. 
