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1. 
Erfgoed Vlaanderen hanteert 11 parameters om het eventueel in beheer nemen van een site te beoordelen. Deze parameters laten toe om op korte termijn een beeld te vormen van het te onderzoeken gebouw of site.

De eerste 10  parameters zijn evenwaardig en krijgen een score op 5 punten: 

1.  de bereikbaarheid

2.  de omgeving 

3.  het (potentieel voor een) draagvlak

4.  de attractiviteit en uitstraling

5.  de bouwfysische toestand en de urgentie voor bouwkundige ingrepen

6.  het type object en de waarde 

7.  de mogelijkheden voor (her)bestemming

8.  de ontsluitingsmogelijkheden

9.  de geraamde kostprijs voor de spoedprocedure

10. de ligging van het object

De elfde parameter, rentabiliteit, wordt gequoteerd op 50 punten. Aan dit criterium wordt veel aandacht besteed omwille van de noodzaak om – binnen de huidige budgettaire mogelijkheden van Erfgoed Vlaanderen vzw - op zijn minst een duurzame break-even exploitatie mogelijk te maken.

2. 
De score van 26,5 op 50 slaat in dit dossier enkel op het resultaat van de rentabiliteitstoets. Ze vormt op geen enkele manier een grenswaarde voor het in beheer nemen van een erfgoedobject. Het is de totale score op alle criteria samen die het potentieel van het object in kwestie weergeeft. Deze score geeft duidelijk aan dat het potentieel inzake rentabiliteit redelijk laag is.

Een echte ondergrens voor de totale score (in dit dossier 56 op 100) is er niet. Maar een cijfer van 56% geeft voldoende aan dat het potentieel in dit dossier redelijk beperkt is.

3. 
In 2001 werd door de directie en de staf van Erfgoed Vlaanderen (toen nog Stichting Vlaams Erfgoed vzw) een procedure opgesteld voor de verwerving van gebouwen door de vereniging. In deze procedure werd de toetsing aan een aantal haalbaarheidscriteria opgenomen. Deze procedure werd in 2003 herwerkt en in een stroomschema gegoten. Dit schema werd als bijlage bij de resultaatsverbintenis voor 2004 goedgekeurd door de Algemene Vergadering van Erfgoed Vlaanderen, voorgelegd aan de toenmalige bevoegde minister en zijn administratie en goedgekeurd.

Het stroomschema bevat drie grote fasen: 

1. het ontvankelijkheidonderzoek (in eigen beheer)

2. spoedprocedure (beknopt herbestemmingsonderzoek in eigen beheer met beperkte hulp)

3. detailonderzoek (afhankelijk van de omvang van het object en/of het nieuwe ontwerp: in eigen beheer of via externe hulp).

De toetsing aan de 11 parameters maakt deel uit van de eerste fase.

De beoordeling gebeurt door een team van Erfgoed Vlaanderen. De inbreng van de verschillende en ervaren teamleden zorgt voor een evenwichtige beoordeling. Deze beoordeling wordt ook voorgelegd aan de Raad van Bestuur, die waakt over de kwaliteit ervan.

4. 
Deze oefening werd nog niet uitgevoerd, aangezien de procedure in haar huidige vorm en met de huidige criteria pas dateert van eind 2003 en op dat ogenblik alle sites op één na al in beheer van Erfgoed Vlaanderen waren. Voor die laatste site, het Paleis op de Meir, liepen er toen al wel gesprekken en was de principiële beslissing binnen Erfgoed Vlaanderen al genomen.

5. 
Het Kasteel van Ham is het eerste object dat sinds 2005 op deze manier wordt beoordeeld. De Raad van Bestuur van Erfgoed Vlaanderen vzw besliste  in 2005 immers om voorlopig geen nieuwe sites in beheer te nemen, maar voorrang te geven aan de (her)bestemming en restauratie van de sites in portefeuille. Om die reden werd sindsdien  geen enkel aanvraagdossier op  deze basis beoordeeld.  Nagenoeg alle aanvragen werden afgehouden of doorverwezen. Voor een drietal projecten werd een adviestraject voorgesteld. Momenteel worden twee andere projecten volgens de hierboven toegelichte  procedure beoordeeld. 
6. 
Het was de bedoeling om het gebouw in erfpacht te geven. Dat is alsnog niet gelukt. In afwachting van een definitieve oplossing moet het beheer in handen genomen worden. Hiertoe zal een inspectierapport van Monumentenwacht worden gebruikt.

7. 
Het Kasteel van Ham bevindt zich in goede staat. De competenties van Monumentenwacht bieden een toegevoegde waarde om het gebouw correct te beheren in de toekomst. 
