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vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

antwoord

op vraag nr. 378 van 26 april 2011
van robrecht bothuyne
Voor wat de meeste bevindingen in het VDAB rapport betreft, moet ik daar natuurlijk “ja” op antwoorden aangezien het hier voornamelijk statistische vaststellingen betreft. Zo heeft de VDAB inderdaad becijferd dat schoolverlaters die afstudeerden in het deeltijds beroepssecundair onderwijs het minste kans hebben op tewerkstelling na 1 jaar. Ik moet daarbij wel nuanceren dat er in de periode van deze studie nog volop een economische crisis aan de gang was. Dat bepaalde profielen dan minder snel op de arbeidsmarkt terecht konden, is algemeen geweten. Ook de vaststelling dat mensen die hun opleiding niet afmaken zwakker staan op de arbeidsmarkt is natuurlijk niet nieuw. We moeten blijven ijveren om die mensen terug aan boord te krijgen. Ik denk daarbij onder andere aan tweedekans​onderwijs en/of verrijkende werkervaring.

U herformuleert een aantal vaststellingen en conclusies van het VDAB-rapport ook in uw vraag. Daar moet ik toch nuanceren. Met een aantal van uw stellingen kan ik akkoord gaan, met een aantal niet. 

Ik deel met u de mening dat een studiekeuze belangrijke gevolgen heeft voor een verdere loopbaan. Daarom ben ik het ook met u eens dat goede informatie onontbeerlijk is bij de studiekeuze. 

Vooral laatstejaarsleerlingen secundair onderwijs staan voor deze belangrijke keuzes, die het gevolg zijn van een lang proces: Studeer ik nog verder en welke opleidingen passen dan best bij mij? En in welke beroepen en sectoren kan ik na die opleiding terecht? Of ga ik na het secundair onderwijs rechtstreeks naar de arbeidsmarkt en in welke beroepen en sectoren kan ik dan terecht? 
Een bewuste studie- of beroepskeuze na het secundair onderwijs voorkomt in veel gevallen ‘mislukking’ in het hoger onderwijs of op de arbeidsmarkt. Deze keuze begint inderdaad met ‘goede’ informatie. Daarom organiseert mijn administratie elk jaar - nu al voor het 15de jaar op rij - samen met de Centra voor Leerlingenbegeleiding - de studie-informatiedagen voor laatstejaars secundair onderwijs (SID-in’s).

Op de SID-in’s zijn alle instellingen voor hoger onderwijs, de uniformberoepen en andere opleidingen (zoals VDAB, Syntra) aanwezig zodat de jongere een goed overzicht krijgt van de studiemogelijk​heden na het secundair onderwijs en de kans krijgt om vragen te stellen aan de deskundigen van de verschillende opleidingen.

Daarnaast zijn in 4 provincies (Oost-Vlaanderen, West-Vlaanderen, Antwerpen en Vlaams-Brabant & het Brussels Hoofdstedelijk Gewest) een aantal beroepssectoren aanwezig waar jongeren terecht kunnen voor informatie over beroepen, tewerkstellingsmogelijkheden en opleidingen. 

De jongeren worden voorbereid op hun bezoek aan de SID-in door hun begeleidend CLB en hun leerkrachten. Alle laatstejaars secundair onderwijs ontvangen bovendien de brochure ‘Wat na het secundair onderwijs?’ waarin ze een overzicht van de studiemogelijkheden en informatie over de verschillende beroepssectoren vinden.

Op donderdag en vrijdag bezoeken de leerlingen de SID-in klassikaal. Op deze dagen bereiken we ongeveer 80% van de secundaire scholen. Op zaterdag is er vrij bezoek: vooral ouders komen dan samen met hun kinderen informatie inwinnen.

Met een aantal van uw overige interpretaties ben ik het echter niet helemaal eens. Zo stelt u dat het 7e jaar beroepssecundair onderwijs in vraag moet gesteld worden. Noch in dit, noch in andere rapporten vind ik hiervoor uitgesproken argumenten terug. De onderzoekers suggereren eerder het tegendeel: “Gezien het succes van het 7e jaar moet in vraag gesteld worden of een zesjarige opleiding in het BSO nog wel volstaat.” De studie wijst echter ook uit dat voor sommige BSO-opleidingen zes jaar wel volstaat om een goede uitstroom naar de arbeidsmarkt te garanderen. Een genuanceerde invalshoek en aanpak lijken mij hier dus aangewezen. 

De studie wijst ook uit dat studenten die een hogere studie afronden nog vlotter de weg naar de arbeidsmarkt vinden dan diegenen die stoppen na het secundair in eender welke onderwijsvorm. Dat afstudeerders ASO falen in het hoger onderwijs, is te betreuren. Een goede studiekeuze en een correcte inschatting van de eigen competenties zijn hier belangrijke elementen waar we verder aan moeten werken. Ik wil daarom zeker met het veld meewerken aan een voldoende onderbouwde en vrijblijvende oriëntering naar het hoger onderwijs toe. Selectie aan de poort vind ik hiervoor zeker niet het juiste instrument. Vandaar dat ik ook in mijn oriëntatienota rond de hervorming van het secundair onderwijs bijzonder de nadruk leg op het belang van een goede oriëntatie van leerlingen. Ik wil dit realiseren door in de eerste graad leerlingen te laten proeven van verschillende belangstellings​gebieden. In de tweede graad zouden ze vervolgens kiezen voor een –breed- domein waarna pas in de derde graad een gerichte keuze gebeurt. Ik hoop dat door deze meer geleidelijke aanpak leerlingen een goede studiekeuze maken, waarbij diegenen die kiezen voor een doorstromingsgerichte studierichting dan ook voluit voorbereid worden op het hoger onderwijs. Dit zou hun slaagkansen sterk ten goede moeten komen. Daarnaast onderzoeken we de mogelijkheid van een schakeljaar voor die leerlingen die het secundair onderwijs hebben afgerond in een meer arbeidsmarktgerichte richting en nog verder willen studeren in het hoger onderwijs. In dat schakeljaar zullen ze dan zeer gericht die competenties kunnen ontwikkelen die ze nodig hebben in een bepaalde richting in het hoger onderwijs.

Om mijn verhaal over de geïnformeerde studiekeuze te beëindigen, wil ik nog wijzen op de verschillende projecten die nu nog lopen, zoals ‘De Wereld Aan Je Voeten, het Dodi-project, My Digital Me en tal van andere projecten die ik al eerder heb toegelicht. Er werd dit schooljaar ook prioritaire nascholing voorzien om een beleid rond loopbaanbegeleiding in de school te ontwikkelen. Op de website van Onderwijs Vlaanderen vindt u een catalogus terug van meer dan 200 tools om aan loopbaanbegeleiding en studie- en beroepskeuze te werken (www.ond.vlaanderen.be/proeftuinen). Deze lijst staat trouwens ook op de verschillende clb-websites. Tenslotte is mijn administratie bezig aan de voorbereiding van een nieuw decreet leerlingbegeleiding, waarin loopbaanbegeleiding doorheen heel het onderwijs een belangrijke plaats inneemt.

Zoals eerder aangehaald ben ik voorstander van een genuanceerd en vrijblijvend oriënteringsbeleid dat gebaseerd is op goede informatieverstrekking en een goede kennis van de eigen competenties. Ik ben geen voorstander van een selectieproef met bindende resultaten.

Als bijlage vindt u verder verschillende tabellen met de gevraagde gegevens. Het eerste tabblad bevat inschrijvingen in de tien opleidingen met de minste kansen op de arbeidsmarkt. Het tweede tabblad bevat de 10 opleidingen met het grootste aantal inschrijvingen. Tabblad 3 bevat de diploma’s in de 10 opleidingen met de minste kansen op de arbeidsmarkt volgens de VDAB studie. Het vierde tabblad bevat nog de tien opleidingen met de grootste gediplomeerde uitstroom. Als laatste vindt u een tabblad met het de evolutie van het totaal aantal uitgereikte diploma’s per soort opleiding. Ik wil echter waarschuwen voor twee zaken. Ten eerste voor begripsverwarring gezien de problematiek rond naamgeving van afstudeerrichtingen op dit moment. De VDAB- studie vermeldt ‘afstudeerrichtingen’ maar telt aantallen per ‘opleiding’ en niet per afstudeerrichting. Hieronder worden dus voor alle duidelijkheid de aantallen per opleiding weergegeven.

Ook moet men zeer voorzichtig omgaan met de inschrijvingsaantallen gezien de verschillende studieomvang van sommige opleidingen. De databank registreert niet of een student in zijn eerste of tweede jaar van een masteropleiding ingeschreven is. Dat zou ook ingaan tegen de notie van flexibilisering, waar we de inhoud van een opleiding hebben losgekoppeld van het aantal academie​jaren. Daarom zien we logischerwijs veel meer inschrijvingen voor masters van 120 studiepunten (die bij normale studievoortgang 2 jaar duren, vb. psychologie of rechten) dan voor masteropleidingen met een studieomvang van 60 studiepunten (het equivalent van 1 academiejaar, vb. communicatieweten​schappen of criminologie). Het is daarom aangewezen vooral naar de twee laatste tabbladen in de bijlage te kijken waar het aantal diploma’s wordt weergeven. Dit is de gediplomeerde uitstroom per opleiding die vergelijkbaar is over de verschillende opleidingen heen.

Om het overzichtelijk te houden vindt u hieronder alvast twee grafieken met de belangrijkste cijfers.

In de eerste grafiek zien we het aantal diploma’s in de opleidingen met de minste kansen op de arbeidsmarkt. Zoals u ziet is dit aantal in de afgelopen jaren gestegen tot ongeveer 2650 afgestudeerden. Een toename van 12% ten opzichte van tien jaar geleden. Als we dit percentage vergelijken met het totaal aantal gediplomeerden in dezelfde periode (12,7%) blijkt dit geen uitgesproken aangroei. Integendeel, het aandeel van deze opleidingen in de totale gekwalificeerde uitstroom nam licht af. 
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In deze tweede grafiek ziet u de evolutie van de gekwalificeerde uitstroom in de tien meest populaire opleidingen. Zoals u ziet is de trend eerder dalend de laatste jaren. Aangezien de studentenpopulatie het afgelopen decennium sterk is toegenomen, wil dit zeggen dat de studenten zich over de jaren meer zijn gaan spreiden over het opleidingenaanbod. 
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bijlage
Elementen uit databank hoger onderwijs
