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Onderstaand antwoord beperkt zich tot de eigenstandige Vlaamse lidmaatschappen en vrijwillige bijdragen aan internationale organisaties die ten laste vallen van de begrotingsprogramma’s Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Internationale Samenwerking. De beantwoording van deze vraag voor de hele Vlaamse overheid vergt een ruimere beleidsdomeinoverschrijdende raadpleging.

Een internationale organisatie wordt gedefinieerd als een associatief verband van volkenrechtelijke subjecten, opgericht bij een verdrag, waarbij gemeenschappelijke doelstellingen worden nagestreefd en dat één of meer organen heeft.[footnoteRef:2] Rekening houdend met bovenstaande definitie is Vlaanderen slechts zelfstandig (geassocieerd) lid van de Wereldorganisatievoor Toerisme van de Verenigde Naties. [2:  Bossuyt, M.J., Wouters, J., Grondlijnen van internationaal recht. Intersentia, 2005, pp. 235-237.] 


Ten laste van de begrotingsprogramma’s Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Internationale Samenwerking heeft Vlaanderen de afgelopen jaren volgende internationale organisaties of gespecialiseerde agentschappen ondersteund via vrijwillige financiële bijdragen of de betoelaging van specifieke programma’s of projecten: de Raad van Europa, de Organisatie voor Economische Samenwerking en Ontwikkeling (OECD), het VN Agentschap voor Onderwijs, Wetenschap en Cultuur (UNESCO), de Internationale Arbeidsorganisatie (ILO), de Voedsel- en Landbouworganisatie (FAO), het VN Agentschap voor de Palestijnse Vluchtelingen (UNRWA), het Wereldvoedsel-programma (WFP), de VN Vluchtelingenorganisatie (UNHCR), het Internationaal Handels-centrum (ITC), het HIV/AIDS-programma van de VN (UNAIDS), de VN Universiteit (UNU), de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO), het VN Instituut voor Training en Onderzoek (UNITAR), en de Internationale Financieringscorporatie (IFC) van de Wereldbank.

Een lidmaatschapsbijdrage - cfr. definitie in inleiding - wordt enkel aan UNWTO betaald en bedraagt 27.385 euro voor 2011.

In het Programmacomité van de UNWTO wordt Vlaanderen vertegenwoordigd door de Secreta-ris-Generaal van het Departement internationaal Vlaanderen.In het Ethisch Comité van UNWTO wordt Vlaanderen vertegenwoordigd door de heer Urbain Claeys, voormalig Administrateur-Generaal van Toerisme Vlaanderen. Beiden werden aangeduid door de Algemene Vergadering op voorstel van de Vlaamse minister bevoegd voor toerisme.Aan de Algemene Vergadering en andere UNWTO activiteiten op ministerieel niveau neemt de Vlaamse minister bevoegd voor Toerisme deel. Aan vergaderingen van andere UNWTO organen, conferenties of activiteiten wordt regelmatig deelgenomen door personeelsleden van het Departement internationaal Vlaanderen.

Bij de International Finance Corporation van de Wereldbank, met zetel in Washington, wordt Vlaanderen vertegenwoordigd door een personeelslid van Flanders Investment & Trade.

Bij de internationale organisaties met zetel in Genève, Parijs of Straatsburg wordt de Vlaamse overheid vertegenwoordigd door de Vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering te Genève en Parijs. De Vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering in Parijs is geaccrediteerd bij OESO, UNESCO en de Raad van Europa. De Vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering in Genève is geaccrediteerd bij alle VN instellingen in Genève.

Daarnaast kunnen ook experten uit Vlaanderen afgevaardigd worden naar de bijeenkomsten van deze internationale organisaties.

In de organen van de UNWTO – de enige organisatie binnen het beleidsdomein waar Vlaanderen eigenstandig (geassocieerd) lid van is –heeft de vertegenwoordiger van Vlaanderen spreekrecht maar geen stemrecht. Leden van het UNWTO Ethisch Comité werken onafhankelijk van hun overheden/regeringen. Zij mogen geen instructies ontvangen van of verslag uitbrengen bij hun overheden/regeringen.

In verband met de vertegenwoordiging bij internationale organisaties werden ook intrafederale afspraken gemaakt die zijn neergelegd in het Samenwerkingsakkoord tussen de federale staat, de gemeenschappen en de gewesten over de vertegenwoordiging van het Koninkrijk België bij de internationale organisaties waarvan de werkzaamheden betrekking hebben op gemengde bevoegdheden van 30 juni 1994.

Over de werkzaamheden van internationale organisaties wordt op diverse manieren verslag uitgebracht. De Belgische Permanente Vertegenwoordigingen bij de internationale Organisaties rapporteren daarover aan de FOD Buitenlandse Zaken, die deze informatie – conform de intrafederale bevoegdheidsverdeling – deelt met de overheden van de deelstaten via het coördinatiemechanisme Coormulti. De Vertegenwoordigers van de Vlaamse Regering die bij internationale organisaties zijn geaccrediteerd rapporteren daarover rechtstreeks aan betrokken departementen en systematisch aan de aan het departement internationaal Vlaanderen, dat de beschikbare informatie deelt met alle betrokken beleidsdomeinen via het Strategisch Overleg Internationale Aangelegenheden (SOIA). De verslaggeving over deelname door personeelsleden van de Vlaamse overheid aan vergaderingen, bestuursraden of conferenties van internationale organisaties gebeurt via de zendingsverslagen die zij daarover opmaken. Internationale organisaties die bijdragen ontvangen van de Vlaamse overheid rapporteren uiteraard zelf over de wijze waarop de ontvangen middelen werden aangewend, en over de resultaten van de uitgevoerde programma’s of projecten. In een aantal gevallen rapporteren departementen of agentschappen van de Vlaamse overheid ook zelf over de activiteiten van internationale organisaties aan belanghebbende sectoren – via hun webpagina’s of via specifieke nieuwsbrieven. Zo wordt de ruime toeristische sector van de UNWTO-activiteiten op de hoogte gehouden via de driemaandelijkse online nieuwsbrief Toerisme in internationale context van het Departement internationaal Vlaanderen.
