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ANTWOORD
op vraag nr. 202 t.e.m. nr. 215 van 3 mei 2011
van MATTHIAS DIEPENDAELE



In zijn vragenreeks (nr. 202 tot en met 215) peilt het geachte parlementslid uitvoerig naar de opvolging die intussen werd gegeven aan de aanbevelingen geformuleerd in het Eindrapport van de Expertgroep voor de Doorlichting van het Vlaamse Innovatie-Instrumentarium, kortweg het “Rapport Soete”, dat in november 2007 werd opgeleverd.

De vraagstelling van het parlementslid noopt tot een zeer uitvoerige analyse van de maatregelen en initiatieven die in navolging van het Rapport Soete werden genomen om het Vlaamse innovatie-instrumentarium te optimaliseren. Een dergelijke analyse kan mijns inziens onmogelijk worden gerealiseerd binnen de tijdspanne die beschikbaar is om schriftelijke parlementaire vragen te beantwoorden.

Om een antwoord te kunnen bieden op uw vragen, en omdat dit zeker een zinvolle (beleids)oefening is, heb ik het Departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) de opdracht gegeven een doorlichting te (laten) verrichten van het huidige Vlaamse innovatie-instrumentarium. Deze doorlichting, die zal worden gecoördineerd door het Departement EWI en waarvoor een (nieuwe) expertgroep zal worden samengesteld, zal in de loop van de komende maanden worden uitgevoerd.
