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In november 2007 presenteerde de Expertgroep voor de Doorlichting van het Vlaams Innovatie-Instrumentarium zijn eindrapport, kortweg het rapport Soete.

 

De focus van de Expertgroep was hierbij drieledig en betrof met name de “verruiming van het innovatietraject” gerelateerd aan het “proces van toenemende internationalisering”, de “evaluatie van de verschillende instrumenten en/of agentschappen”, en de “plaats van de KMO’s binnen het innovatielandschap”. In relatie tot deze thema’s werd aandacht besteed aan de vraag naar de afstemming en optimalisatie van de instrumenten, de precieze missie en het functioneren van de verschillende agentschappen, de complexiteit van het “veld” en de aanwezigheid van administratieve (en andere) drempels voor KMO’s, de invulling van de concepten “verlenging” en “verbreding”, de toenemende internationalisering als kader en uitdaging voor het innovatiebeleid, de problematiek van de intellectuele eigendom en de Europese (en internationale) regelgeving desbetreffend.

De achttiende aanbeveling luidde als volgt: “Het veel sterker stimuleren van het ondernemerschap dringt zich op; de ondernemer is immers de hoofdactor in de implementatie van de innovatie. “There is no innovation without… the entrepreneur.” Een beleid dat erop gericht is het ondernemerschap te stimuleren is bovendien niet alleen binnen de Vlaamse maar ook binnen de Europese context noodzakelijk.” 

 

1. Gaat de minister akkoord met de aanbeveling? Waarom (niet)? Is de aanbeveling volgens de minister nog steeds actueel?

 

2. Het rapport geeft aan dat er nood is aan een meer marktgedreven benadering door de innovatieambtenaren. 

Klopt het dat innovatieambtenaren een meer marktgedreven benadering moeten hanteren? Werden er sinds het verschijnen van het rapport reeds stappen ondernomen om deze innovatieambtenaren een meer marktgedreven benadering eigen te maken?

