hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 1077 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1-2.

De aanleg van fietspaden langs de N457 verloopt via de huidige module 13, waarbij de gemeente initiatiefnemer is. Nadat de bezwaarschriften werden ontvangen na het openbaar onderzoek in functie van de onteigeningen, werd het definitieve onteigeningsplan in maart 2011 goedgekeurd. Het verslag van de landmeter met de opstanden en opstallen is afgewerkt op 10 mei 2011. Het aankoopcomité zal op basis van deze gegevens het schattingsverslag opstellen. Het aankoopcomité heeft tot op heden het verslag van de landmeter nog niet ontvangen.


Het is een feit dat het aankoopcomité niet alle dossiers met dezelfde prioriteit kan behandelen. Daarom werd voorzien in de mogelijkheid om vanuit de Vlaamse overheid en/of gemeenten de nodige ondersteuning te bieden aan het aankoopcomité om zo de onteigeningsprocedure te versnellen. Het verwerven van eigendommen door de overheid blijft ook in dat geval een werk van lange adem; gelet op de procedures die ter zake doorlopen dienen te worden.
3.
Het is vandaag niet mogelijk te voorspellen wanneer de in het onteigeningsplan voorziene 125 innemingen zullen worden gerealiseerd. In het meerjarenprogramma 2011-2013 van AWV is reeds een flankerend project voor structureel onderhoud bij het module 13-project op de N457 voorzien. Daarvoor is een bedrag van 3.500.000 euro gereserveerd.
