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van robrecht bothuyne
Vlaamse overheid   -   50-plussers
De minister geeft aan dat de Vlaamse overheid het belangrijk mag vinden om ervaren werknemers in dienst te hebben. 

Met ervaren werknemers wil hij zeggen: ambtenaren ouder dan 50 jaar. De Vlaamse overheid is op te delen in dertien beleidsdomeinen, met daarbij telkens departementen en agentschappen. Een beleid dat inspeelt op de vergrijzing van het personeelskader is noodzakelijk en moet afgestemd zijn op de realiteit van elk beleidsdomein en agentschap.

  

1. Per beleidsdomein
a) Hoeveel ambtenaren ouder dan 50 jaar werden er de laatste drie jaar aangeworven? Graag totaalcijfer per jaar (2008 – 2009 – 2010 – begin 2011) en opsplitsing naar leeftijdscategorie (50-55, 56-60 en 61-65) en beleidsdomein. 

b) Hoeveel ambtenaren in de leeftijdscategorie 45 – 50 jaar zijn er in de verschillende beleidsdomeinen terug te vinden? Graag totaalcijfer en percentage per beleidsdomein.

c) Hoeveel ambtenaren in de leeftijdscategorie 51 – 55 jaar zijn er in de verschillende beleidsdomeinen terug te vinden? Graag totaalcijfer en percentage per beleidsdomein.

d) Hoeveel ambtenaren in de leeftijdscategorie 56 - 60 jaar zijn er in de verschillende beleidsdomeinen terug te vinden? Graag totaalcijfer en percentage per beleidsdomein.

e) Hoeveel ambtenaren in de leeftijdscategorie 61 - 65 jaar zijn er in de verschillende beleidsdomeinen terug te vinden? Graag totaalcijfer en percentage per beleidsdomein.

f) Hoeveel ambtenaren boven de 50 jaar zijn er in de verschillende beleidsdomeinen van de Vlaamse overheid? Graag totaalcijfer en percentage ten opzichte van het totaalaantal personeelsleden (voor de hele Vlaamse overheid en per beleidsdomein).

g) Wat is de gemiddelde uittredingsleeftijd van de ambtenaren? Graag gemiddelde leeftijd van uittreding per beleidsdomein en per jaar (2008 – 2009 – 2010 – begin 2011).

 

2. Per agentschap (EVA/IVA)
a) Hoeveel ambtenaren ouder dan 50 jaar werden er de laatste drie jaar aangeworven? Graag totaalcijfer per jaar (2008 – 2009 – 2010 – begin 2011) en opsplitsing naar leeftijdscategorie (50-55, 56-60 en 61-65) en agentschap. 

b) Hoeveel ambtenaren zijn er in de leeftijdscategorie 45 – 50 jaar te vinden in de verschillende agentschappen? Graag totaalcijfer per agentschap.

c) Hoeveel ambtenaren zijn er in de leeftijdscategorie 51 – 55 jaar te vinden in de verschillende agentschappen? Graag totaalcijfer per agentschap.

d) Hoeveel ambtenaren zijn er in de leeftijdscategorie 56 - 60 jaar te vinden in de verschillende agentschappen? Graag totaalcijfer per agentschap.

e) Hoeveel ambtenaren zijn er in de leeftijdscategorie 61 - 65 jaar te vinden in de verschillende agentschappen? Graag totaalcijfer per agentschap.

f) Hoeveel ambtenaren boven de 50 jaar zijn er in de verschillende agentschappen van de Vlaamse overheid? Graag totaalcijfer en percentage ten opzichte van het totaalaantal personeelsleden per agentschap.

g) Wat is de gemiddelde uittredingsleeftijd van de ambtenaren? Graag gemiddelde leeftijd van uittreding per agentschap en per jaar (2008 – 2009 – 2010 – begin 2011). 

 

3. Algemeen
a) Hoe ziet de minister de algemene evolutie van 50-plussers binnen de beleidsdomeinen en agentschappen?

b) Hoe ziet de minister de evolutie van de 50-plussers binnen de Vlaamse overheid tegenover de rest van de arbeidsmarkt?

c) Op welke manier zal de minister de 50-plussers, en de 60-plussers binnen de Vlaamse overheid aanmoedigen langer te blijven werken? 

d) Op welke manier zal de minister omgaan met de nood van de beleidsdomeinen en agentschappen om de versnelde uittreding van personeel op te vangen?

