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Conform artikel 11 van het Jachtdecreet van 24 juli 1991, kan het jagen op de domeinen van de Staat, met inbegrip van het militair domein, het Gewest, de provincies, de gemeenten, de OCMW’s en de kerkfabrieken worden toegestaan door middel van een openbare aanbesteding van het jachtrecht; de zogenaamde verpachting van een jachtrecht. 

De gronden met als kadasternummers 68 A 69A en 70A gelegen in Alt Hoeselt, een deelgemeente van Hoeselt in de provincie Limburg en bekend onder de naam “het Kastanjebos”, zijn openbaar domein en worden praktisch volledig omsloten door landbouwgronden en plantages. Het wild dat zich ophoudt in “het Kastanjebos” veroorzaakt schade aan de gewassen op de aangrenzende velden. Jagers kunnen niet ingrijpen omdat de aanvragen tot het verkrijgen van een jachtrecht op voornoemd domein steeds werden afgewezen. 

Kan de minister meedelen om welke redenen er geen jachtrecht wordt verpacht op het domein “het Kastanjebos” in Alt Hoeselt, met als kadastrale nummers 68 A, 69A en 70A?

