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1.
Een beperkte steekproef van de leerplannen van verschillende netten, leert dat de Holocaust expliciet vermeld wordt o.a. in het leerplan geschiedenis van het GO! en het leerplan godsdienst van het katholiek onderwijs. Maar ongetwijfeld zijn er nog. Gegeven het feit dat scholen zelf kunnen bepalen op welke manier zij aan de eindtermen werken, kan ik deze vraag onmogelijk met concretere cijfers beantwoorden. Het behoort tot de eigenheid van de Vlaamse scholen om een kwalitatief programma rond de eindtermen in te vullen aangepast aan hun concrete context en behoeften. De onderwijsoverheid heeft er bovendien bewust voor geopteerd de mogelijkheden voor het onderwijzen van de Holocaust in een ruimer (historisch, politiek-sociaal,…) kader te plaatsen en geen eenduidige definitie op te leggen – dit vanuit de overtuiging dat de Holocaust niet als een geïsoleerd probleem kan bekeken worden, maar in een ruimere (historische, politieke, sociale, economische, culturele,…) context moet worden geplaatst.
2.3 Zie antwoord op vraag 1. Bijgevolg kan ik niet uitsluiten dat er leerlingen zijn die de school verlaten zonder ooit les te hebben gehad over de Holocaust. Ik acht deze kans echter bijzonder klein. De Holocaust maakt op een zodanige manier deel uit van ons collectief geheugen dat de kans bijzonder gering is dat scholen hieraan volledig voorbij gaan. Het is ook een thema dat in de actualiteit blijft. Dit zal met het Belgische voorzitterschap van de International Task Force Holocaust volgend jaar opnieuw het geval zijn. Dit biedt scholen telkens opnieuw een ideale gelegenheid om rond dit thema aan de slag te gaan en de verhalen die mij bereiken vanuit het veld, tonen dat hier ook ruimschoots gebruik van wordt gemaakt. Het hoge aantal school- en klasbezoeken aan sites als het Joods Museum voor Deportatie en Verzet of de Dossinkazerne (98% van de 35.000 bezoekers zijn leerlingen, dus zo’n 34.300) en het Fort van Breendonk illustreert dit ook. 
4.
Op dit moment heb ik geen plannen in die richting. Zoals de vraagsteller weet, zijn de vakoverschrijdende eindtermen voor het secundair onderwijs pas herzien en in hun nieuwe vorm dit schooljaar  ingevoerd. De onderwijsrealiteit op dit vlak (zie antwoorden hierboven) maken het mijns inziens bovendien niet noodzakelijk om de Holocaust explicieter in de eindtermen op te nemen. Op het moment dat België zijn toetredingsvraag tot de International Task Force Holocaust heeft gericht, is een delegatie van deze instelling naar Brussel gekomen. Zij hebben toen o.a. een evaluatie gemaakt van de manier waarop de Holocaust in het Vlaamse onderwijs aan bod komt. Wij hebben hen hierbij kunnen overtuigen van de kwaliteitsvolle manier waarop onze scholen, via de eindtermen, met deze thematiek aan de slag gaan. Wel zal ik naar aanleiding van de herdenking van de Groote Oorlog nog eens expliciet meer aandacht vragen voor dit onderwerp en zoals ik reeds naar aanleiding van de resultaten van die internationaal vergelijkende ICCS-studie heb vermeld, moeten we bekijken in hoeverre het noodzakelijk is om bijvoorbeeld in het vernieuwde secundair onderwijs alles wat met burgerzin te maken heeft, te versterken. 

Tenslotte wil ik nog opmerken dat de specifieke context van Gaza absoluut niet vergelijkbaar is met de Vlaamse context, om velerlei redenen. Dit lijkt me dan ook geen relevantvergelijkingspunt inzake het onderwijzen van de Holocaust. 

