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Gratis elektriciteit   -   Nieuw samengestelde gezinnen

Iedere huishoudelijke afnemer in Vlaanderen heeft elk jaar recht op een hoeveelheid gratis elektriciteit. Hoeveel precies is afhankelijk van de samenstelling van het gezin. Elk gezin krijgt een vaste minimumhoeveelheid van 100 kWh (kilowattuur) elektriciteit, te vermeerderen met 100 kWh per gezinslid dat op een adres is gedomicilieerd op 1 januari van dat jaar. 

De leverancier die op 1 april elektriciteit leverde, verrekent de gratis elektriciteit in zijn jaarlijkse eindfactuur onder de vorm van een korting. Die is terug te vinden onder de vermelding “korting gratis elektriciteit”. Wie klant is bij een sociale leverancier zal de korting terugvinden op de eindafrekening van zijn distributienetbeheerder. 

Recentelijk kondigde de minister in de Commissie Woonbeleid, Stedelijk Beleid en Energie  aan dat er een evaluatie zal gebeuren van het systeem van de gratis elektriciteit, door de Vlaamse Regulator van de Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG) en het Vlaams Energieagentschap (VEA). Na de zomer zou die evaluatie af moeten zijn, en zou op basis daarvan kunnen bekeken worden welke verbeteringen er kunnen worden aangebracht, volgens de minister in de commissievergadering van 12 mei jl. 

De berekening van de hoeveelheid gratis elektriciteit gebeurt aan de hand van de gegevens in het rijksregister. Als men geen of te weinig gratis elektriciteit kreeg toegekend, dan kan dat onder andere liggen aan verouderde of foutieve gegevens over de gezinssamenstelling, zo stelt Eandis op zijn website. 

Het is echter zo dat er bij heel wat gescheiden ouders of nieuw samengestelde gezinnen problemen opduiken voor de toekenning van gratis elektriciteit of water. De toekenning gebeurt, zoals aangehaald, per gedomicilieerde op een adres. Kinderen die echter de helft van de tijd bij de ene ouder en de andere helft bij de andere wonen, kunnen maar op één adres gedomicilieerd zijn. 

Het hoeft weinig betoog dat voor de ouder bij wie de kinderen niet gedomicilieerd zijn maar wél de helft van de tijd wonen, de berekening van die gratis hoeveelheid energie oneerlijk is.

1. Is de minister op de hoogte van deze problematiek? Onderschrijft de minister de gevolgen die dit systeem heeft voor gescheiden ouders en nieuw samengestelde gezinnen? 

2. Wordt deze problematiek meegenomen bij de evaluatie van het systeem van de gratis elektriciteit? 

3. Zijn er ter zake reeds aanpassingen gepland?

