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Project “Groene Golf Team”   -   Verkeersstudie R40

Tijdens de hoorzitting die de commissie Mobiliteit en Openbare Werken op 12 mei jl. organiseerde naar aanleiding van het voorstel van resolutie betreffende de oprichting van een “Groene Golf Team” voor een betere verkeersdoorstroming in Vlaanderen, bevestigde Tritel dat de verkeersstudie over de R40 in Gent klaar zou zijn. 

Binnen de commissievergadering Mobiliteit van de stad Gent van diezelfde dag stelde de bevoegde schepen dat wat betreft de huidige studie nog eens expliciet werd nagevraagd wat de stand van zaken is. Men kreeg als antwoord dat op dit moment de studie “Onderzoek met betrekking tot de verkeersafwikkeling op de stadsring R40 in Gent” nog lopende is. 

De stad Gent stelde zich op mijn vraag en bij monde van de schepen van Openbare Werken en Mobiliteit kandidaat om als pilootstad te fungeren voor het project “Groene Golf Team”. 

1. Wat is de stand van zaken inzake de studie? Werd deze reeds afgerond en zijn de resultaten hiervan beschikbaar? 

2. Wat is de reactie van de minister op de kandidatuurstelling van de stad Gent als pilootstad voor het project “Groene Golf Team”? Bestaat hier reeds uitsluitsel over? Zo neen, tegen wanneer kan dit verwacht worden?

