geert bourgeois
vice minister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van  bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 435 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1. 
Zoals uitdrukkelijk bepaald in de omzendbrief waaraan u refereert, moeten de besturen bij het gebruik van gemeentelijke informatiebladen inderdaad de nodige kiesheid en omzichtigheid aan de dag leggen. Deze bladen hebben immers tot doel de bevolking op een neutrale en objectieve wijze te informeren over de organisatie en de werking van de diensten en over de gemeentelijke activiteiten. Het zijn officiële publicaties van de overheid en niet van een zittende meerderheid. Het gemeentelijk informatieblad kan dan ook niet politiek gekleurd zijn. Zo is het bijvoorbeeld niet mogelijk dat schepenen op een systematische wijze de verwezenlijkingen van de afgelopen bestuursperiode op een rijtje plaatsen. Dat is geen onafhankelijke redactie.

Het is bijgevolg de evidentie zelf dat informatiebladen niet kunnen gebruikt worden als persoonlijk propagandamiddel. Bekendmaking van dienstverleningsactiviteiten is evenmin toegestaan.

Gezien de lijn tussen informatie en promotie voor de meerderheid niet steeds strikt te scheiden is, moeten de besturen alles in het werk stellen om op een objectieve en afstandelijke wijze de beleidsprojecten voor te stellen in de informatiebladen. Het gebruiken van een onafhankelijke redactie kan daartoe bijdragen. 

2. 
Informatiebladen zijn een uitgave van de overheid en niet van individuele mandatarissen. Een deontologische code heeft betrekking op persoonlijke gedragsregels van mandatarissen inzake dienstverlening aan de burger. 

De toepasselijke regels inzake informatiebladen zijn trouwens vervat in de omzendbrief van 3 februari 2006 waarnaar u verwijst. Ik verwijs in dit verband ook naar het antwoord van mijn voorganger op de vraag om uitleg van de heer Bart Caron, waarin verder ingegaan werd op de draagwijdte en interpretatie van deze omzendbrief (Commissievergadering C170-BIN13-11 maart 2008)

Wie meent dat in een bepaalde gemeente deze regels overtreden worden kan steeds klacht indienen bij de toezichthoudende overheid. 

3. 
De definiëring van een stedelijk informatieblad is omschreven onder punt 1.

De voornoemde omzendbrief geldt voor alle lokale overheden, met inbegrip van de entiteiten die u noemt.

4.
Een individueel mandataris is geen meester over het informatieblad. Het valt onder de verantwoordelijkheid van de gemeentelijke overheid in haar geheel. Als zou blijken dat een gemeentelijke overheid het informatieblad op ongeoorloofde wijze gebruikt voor privédoeleinden, kunnen de kosten geschrapt worden uit de gemeentelijke uitgaven en ten laste gelegd worden van de overtreders.

5. a) zie het antwoord op punt. 2

    b) De principes van de omzendbrief van 3 februari 2006 zijn algemeen geldende principes die nog    steeds van toepassing zijn. 
