ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 241 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Ik heb met betrekking tot uw vragen ook de VRT om elementen van antwoord gevraagd.

1. De VRT heeft een “verkennende studie” uitgevoerd over de (te verwachten) gevolgen van de huidige fysische toestand van haar gebouwen aan de Reyerslaan. Bij deze studie werden de belangrijkste parameters opgelijst om in de toekomst op een duurzame en veilige manier de omroepactiviteiten te kunnen blijven uitvoeren:

· een inventarisatie van de behoeften en de aard van de gebouwen voor een modern openbaar omroepgebouw (kantoorruimte, de productieruimtes voor nieuws, radio, televisie en operationele afdelingen);

· de renovatie- en bouwkosten voor deze ruimtes;

· de mogelijke valorisatie van gronden en gebouwen, en de verhuur van kantooroppervlakte.

Als resultaat van deze studie werden er drie pistes geformuleerd. Elke piste betekent een vermindering van het aantal m² gebruikte gebouwen.
(1)

Het voltooien van de complete renovatie van het huidige gebouwencomplex (92.000 m²).

Hierbij werden de hoofdlijnen van de investeringen geformuleerd:

· de technisch noodzakelijke investeringen (in verband met de ramen, de daken, het betonrot, de elektriciteit, het sanitair…);

· de “ecologische en kostenefficiënte” investeringen (voor klimaatregeling, de isolatie van de gevels, duurzame energie…)

· de functionele investeringen (de creatie van open kantoorruimte, de ontvangst van bezoekers, de verbindingen tussen de gebouwen en de publiekontsluiting van de studio’s).

Tegelijk werd nagegaan of een gedeelte van het gerenoveerd gebouw kan verhuurd worden.

Deze piste moet leiden tot een vermindering van het aantal gebruikte m² kantoor- en productieruimte (naar 80.000 m²).
(2)

Het ontwikkelen van een gedeeltelijke nieuwbouw (op de huidige VRT-terreinen, radiostudio’s, eindregie…), de renovatie van de huidige gebouwen en de valorisatie van een gedeelte van de terreinen en gebouwen van het complex.

De investeringen en de gedeeltelijke valorisatie moeten leiden tot minder m² kantoor- en productieruimte voor de VRT (naar in totaal 66.000 m²).
(3)

Een volledige nieuwbouw (± 62.000 m²) op een andere locatie en de valorisatie van de huidige site (gebouwen en terreinen).

Dit dossier werd door de VRT aan mij bezorgd. Er is terzake echter nog geen beslissing genomen aangezien deze eerste studie verkennend was en niet gedetailleerd. Ze gaf wel aan dat de verschillende pistes relevant zijn. Nu moet elke piste verder in detail bekeken worden. Ook de door de VRT uitgevoerde kosten/baten-analyse moet door onafhankelijke experts onderzocht worden. Dan pas zal de Vlaamse overheid kunnen beschikken over een objectieve kosten/baten-analyse.
2. Vandaag kan ik geen standpunt innemen over een eventueel extra budget voor het omroepgebouw van de VRT. Zoals hierboven gesteld dient ook elke piste verder in detail bekeken te worden alvorens hier tot een beslissing te kunnen komen. 
