joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 511 van 30 mei 2011
van veli yüksel
1. Vooraleer op uw vraag te antwoorden wil ik nog even het ruimer plaatje van dit dossier schetsen. In uitvoering van het ruimtelijk structuurplan van de Stad Gent worden inderdaad 4 groenpolen voorzien. In de vier groenpolen wordt op het grondgebied van de stad Gent en randgemeenten gestreefd naar een totale oppervlakte bos van 880 ha. Om dit te bereiken is een uitbreiding van het bosareaal op het grondgebied van de stad Gent noodzakelijk met 300 ha nieuw bos. 

Het eindvoorstel inrichtingsplan Groenpool Vinderhoutse Bossen heeft de realisatie van een van de vier groenpolen rond Gent als doel. Die groenpool is beschreven in de gewenste ruimtelijke structuur van het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan ‘Afbakening grootstedelijk gebied Gent’, maar niet planologisch vastgelegd door middel van een deelRUP (zoals wel het geval is voor de andere drie groenpolen rond Gent, nl. Parkbos, Oud Vliegveld Oostakker-Lochristi en Gentbrugse meersen). De reden hiervoor was dat het inrichtingsplan nog niet gefinaliseerd was bij de besluitvorming over het GRUP, die hiervan wel moest vertrekken.
Het ontwerp inrichtingsplan (IP) is, na overleg en de nodige procedurestappen, in 2005 onderworpen aan de adviesfase. De opmerkingen zijn verzameld maar het ontwerp inrichtingsplan is daarna niet afgewerkt tot een eindvoorstel van inrichtingsplan, dat in procedure kon gaan voor definitieve goedkeuring. Zo moesten de maatregelen nog verder verfijnd worden en moest een goede realisatiestrategie en flankerend beleid tav de landbouw nog worden uitgewerkt. Tevens moeten de partners nog hun engagementsverklaringen indienen, inclusief het aspect financiering. 

Het ontwerp eindvoorstel wordt door de VLM opgemaakt in nauw overleg met de betrokken Vlaamse overheden en de lokale besturen. Eind deze zomer wordt het plan voorgelegd aan het Landinrichtingscomité. Daarna zal in het najaar het eindvoorstel in de Commissie voor Landinrichting worden behandeld. Hierna zal de Commissie voor Landinrichting mij een advies omtrent de goedkeuring van dit eindvoorstel overmaken, vergezeld van de financiële instemmingen van partners.

Inhoudelijk gaat het plan hoofdzakelijk om bosuitbreiding (ca. 155 ha, zie ook de beslissing van de Vlaamse Regering i.v.m. de afbakening van het buitengebied, regio Veldgebied Brugge-Meetjesland) en inrichting voor (zachte) recreatie (routes, onthaalvoorzieningen e.d.). Een deel van de bosuitbreiding is voorzien op gronden met een groene bestemming, deze zijn volgens de bestemming onmiddellijk realiseerbaar. Een groot deel van de voorziene bosuitbreidingen is voorzien op gronden die op dit moment nog een agrarische bestemming hebben op het gewestplan. Hiervoor is een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan noodzakelijk voor de realisatie van de groenpool via het Landinrichtingsproject.

Het plangebied Groenpool Vinderhoutse Bossen, met uitzondering van de portalen waarvoor een stedelijk RUP in opmaak is, werd door de Afdeling Ruimtelijke Planning (ARP) opgenomen in de perimeter voor het gewestelijk RUP “Vallei van de Oude Kale, Vinderhoutse Bossen en landbouwgebied Appensvoorde” (Beslissing Vlaamse Regering i.v.m. gebiedsgericht programma AGNAS van 7 mei 2010). ARP is eveneens betrokken bij het overleg rond het inrichtingsproject en wenst net als VLM het GRUP en het inrichtingsproject inhoudelijk en procedureel op elkaar af te stemmen. 

In deze context had op 21 maart 2011 een rondetafel plaats voor alle ‘trekkers’ van deze groenpool in aanwezigheid van medewerkers van mijn kabinet. Gedurende deze rondetafel werden de ontwerpplannen toegelicht en de fasering van de realisatie van deze groenpool besproken. Na deze rondetafel werd de realisatiestrategie en fasering van de grondverwerving door de VLM individueel afgetoetst  met alle betrokken landbouwers via zitdagen in april-mei 2011.

2. Momenteel wordt het eindvoorstel en de maatregelen van groenpool Vinderhoutse Bossen verder gefinaliseerd met inbegrip van kostenraming, uitvoeringsprogramma en financieringsplan. Een belangrijk thema was de wijze van realisatie ten aanzien van het landbouwgebruik. Om de plannen realiseerbaar te maken is veel aandacht gegaan naar een ‘slimme’ uitvoeringsstrategie. 

Het is de bedoeling om op korte termijn het kader (casco) voor een operationele groenpool te realiseren door recreatieve paden, onthaalinfrastructuur, speelbossen en een deel bos in te richten waar dit inpasbaar is voor de landbouw (bij oudere landbouwers of landbouwers met beperkte gebruiksoppervlakte). Op die manier zal de groenpool op korte termijn herkenbaar zijn en functioneren als recreatiegebied voor de bezoeker.

In een tweede fase is ervoor gekozen om de bosuitbreidingsdoelstellingen gefaseerd en bloksgewijs te realiseren volgens de uitdovingshorizon van de leefbare landbouwbedrijven. De grondver​werving via onteigening wordt afgestemd op die principes (uiteraard wordt voorafgaandelijk een verwervingsronde in der minne doorlopen). De inschatting is dat door deze manier van realisatie het plan aanvaardbaar kan gemaakt worden voor de betrokken landbouwers.

In het ontwerp van eindvoorstel van inrichtingsplan Groenpool Vinderhoutse Bossen wordt volgende timing aangegeven:

· 2012-2013: verwerving en inrichting van recreatieve paden, inrichting portalen en verwerven en inrichten van bos bij portaal stad Gent

· 2013-2014: verwerving en inrichting van 64,24 ha bosuitbreiding en verwerving en inrichting van 11,14 ha voor waardevolle natuur en landschap volgens fasering

· 2017-2018: verwerving en inrichting van 9,31 ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2020-2021: verwerving en inrichting van 2,98 ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2023-2024: verwerving en inrichting van 30,09ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2030-2031: verwerving en inrichting van 9,30 ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2033-2034: verwerving en inrichting van 23,89 ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2037-2038: verwerving en inrichting van 6,47 ha bosuitbreiding volgens fasering

· 2045-2046: verwerving en inrichting van 10,58 ha bosuitbreiding volgens fasering

Op die manier wordt de groenpool geleidelijk gerealiseerd rekening houdend met de leeftijd van de vandaag nog actieve landbouwers. Opvallend daarbij is dat, zelfs met deze fasering, binnen een eerste uitvoeringshorizon tot bvb. 2023 (binnen een tijdspanne van 10-12 jaar) ruim 106 ha of ongeveer 69% van de beoogde 155 ha bosuitbreiding wordt gerealiseerd. Daarnaast wordt binnen deze termijn ook nog 11,14 ha waardevolle natuur en landschap gerealiseerd voor onder meer instandhouding van een deel van het “Habitatrichtlijngebied ‘Bossen en heiden van zandig Vlaanderen: oostelijk deel” en de relictzone Vinderhoutse Bossen.

3. In het ontwerp van eindvoorstel worden de kosten van de realisatie van het inrichtingsplan Groenpool Vinderhoutse Bossen als volgt begroot:

	Totaal medefinanciering Provincie Oost-Vlaanderen
	410.815

	Totaal medefinanciering stad Gent 
	 
	957.076

	Totaal medefinanciering gemeente Lovendegem
	15.512

	Totaal subsidie in uitvoering decreet Landinrichting Vlaams Gewest
	2.259.858

	Totaal financiering Agentschap Natuur en Bos
	 
	10.312.204


Dit betreft de investeringen voor de verwerving en inrichting inclusief kosten en BTW zoals nu geraamd in het ontwerp eindvoorstel inrichtingsplan Groenpool Vinderhoutse Bossen. Dit budget wordt samen en gefaseerd geïnvesteerd volgens de uitgewerkte fasering van de vlakvormige maatregelen voor bos, natuur en landschap.

