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1.
Bij de berekening van een school- of studietoelage wordt eerst de leefeenheid bepaald waartoe de jongere of student behoort. Hiervoor wordt gekeken naar de wettelijke domicilie (hoofdverblijfplaats) van de jongere. Als die hoofdverblijfplaats bij de pleegouders is, dan worden zij onder bepaalde voorwaarden (zie hieronder bij omschrijving 3 types) beschouwd als de wettelijke vertegenwoordigers van die jongere en kunnen ze aanspraak maken op een toelage voor het onderwijs van hun pleegkind. De jongere of student behoort dan tot de leefeenheid van een andere natuurlijke persoon dan zijn ouder(s). Binnen deze leefeenheid onderscheiden we 3 types:

1)
de leerling of student is fiscaal ten laste van een andere natuurlijke persoon dan zijn ouder(s) ingevolge een gerechtelijke uitspraak, een tussenkomst van een comité voor bijzondere jeugdzorg of van een andere publiekrechtelijke overheid of instelling.

2)
de leerling of student is al minstens 3 jaar onafgebroken fiscaal ten laste van een andere natuurlijke persoon dan zijn ouder(s).

3)
de leerling of student is al minstens 3 jaar onafgebroken gedomicilieerd bij een andere natuurlijke persoon dan zijn ouder(s) en een ziekenkas of kinderbijslagfonds erkent dat hij sinds 3 jaar ten laste is van die andere natuurlijke persoon.

2.
Pleeggezinnen worden voor het al dan niet toekennen van een toelage op dezelfde manier beschouwd als alle andere gezinnen. Er wordt gekeken naar de feitelijke situatie en naar de financiële draagkracht van de leefeenheid waartoe de jongere behoort. De studiekosten worden immers gedragen door de leefeenheid waartoe de jongere behoort. Voor de berekening van de school- of studietoelage van een pleegkind dat behoort tot één van de drie types zoals hierboven beschreven, zal gekeken worden naar de financiële draagkracht van het pleeggezin waartoe het pleegkind behoort. Daarbij wordt rekening gehouden met de inkomensgrenzen die ook voor alle andere leefeenheden gelden. Om vast te kunnen stellen welke inkomensgrenzen gehanteerd dienen te worden, wordt er rekening gehouden met een aantal factoren die punten opleveren, o.a. het aantal personen in een leefeenheid die (al dan niet fiscaal) ten laste zijn. Het pleegkind telt dus ook mee, waardoor de maximum- en minimumgrenzen verhogen. Het fiscaal ten laste nemen van een pleegkind levert daarnaast ook al een belastingsvoordeel op.
3.
De regelgeving zoals omschreven in punt 1 en 2 voorziet niet dat pleeggezinnen die niet voldoen aan de financiële voorwaarden toch op de een of andere manier aanspraak zouden moeten kunnen maken op een tussenkomst van school- of studietoelage. Er is ook geen intentie om de huidige regelgeving aan te passen en bijvoorbeeld afzonderlijke inkomensgrenzen voor de leefeenheid andere natuurlijke persoon dan ouder(s) te voorzien.
