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Het onderzoek werd gevoerd door de Brusselse WelzijnsRaad (BWR) naar aanleiding van de hervor​ming van hun tijdschrift Brussels Welzijns Nieuws. Daarin werden stakeholders bevraagd naar hun mening en naar de zin van een ruim tijdschrift welzijn-gezondheid.
Uit de bevraging kwam sterk naar voor dat het Brussels Welzijns Nieuws een handelsmerk is van de Brusselse WelzijnsRaad. Het is een product van hen, waar ze idealiter ook de touwtjes van in handen blijven houden. Er werd aangegeven dat, bij een verruiming van de inhoud van het tijdschrift, het be​heer ervan te complex zou worden: wie is eindverantwoordelijke bij deadlines, wie vult gaten op wan​neer partners geen artikels aanleveren, … ? Bovendien riskeert de doelgroep op die manier onover​zichtelijk te worden, en te breed.
De Brusselse WelzijnsRaad zal de resultaten van dit onderzoek meenemen in zijn verdere besluitvor​ming aangaande de toekomstige oriëntaties voor hun tijdschrift.
In de schoot van het Huis voor Gezondheid werd de mogelijke medewerking aan het tijdschrift van de BWR eveneens besproken. Het Huis vindt het opportuun dat het beheer van het tijdschrift in handen blijft van één partner. Uiteraard is het steeds bereid, zelfs vragende partij, om in het tijdschrift artikels te publiceren over zijn werking. Deze samenwerking zal dan veeleer op ad hoc basis geschieden dan structureel.
Ten slotte blijft de samenwerking behouden tussen de partners Huis voor Gezondheid, Brusselse Wel​zijnsRaad en Brussels Overleg Thuiszorg, voor de Zorgzoekernieuwsbrief. Dit staat los van de verdere beslissingen van de BWR inzake hun tijdschrift.

