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Vergroeningseconomie   -   SWOT-analyse

De beleidsbrief Economie vermeldt dat het Departement EWI (Economie, Wetenschap en Innovatie) een SWOT-analyse over de vergroeningseconomie zal opmaken. Het departement wil de resultaten van deze studie gebruiken om na te gaan hoe ondernemingen beter kunnen worden ondersteund om in te zetten op de nieuwe opportuniteiten die een vergroening van de economie biedt. 
Hierover zou ook afstemming worden gezocht met de minister bevoegd voor Innovatie en Economisch Overheidsinstrumentarium omdat aan clean-tech zowel een innovatieve als economische component gekoppeld is.

 
1. Werd deze SWOT-analyse al afgerond? 

Zo neen, waarom niet? Welke concrete stappen werden al gezet in functie van de opmaak? Wie werd hierbij betrokken? Wanneer zal de studie worden afgerond?

Zo ja, kan deze ter beschikking worden gesteld? Welke conclusies werden getrokken uit deze SWOT-analyse? Welke nieuwe ondersteuningsmaatregelen zal de Vlaamse Regering in dit kader nemen?

2. Werd er in functie hiervan al afgestemd met de minister bevoegd voor Innovatie? Wat waren de resultaten van dit overleg?
