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van philippe de coene
Op 29 april 2011 heb ik inderdaad alle beslissingen van het college van burgemeester en schepen van Menen van 8 maart 2011 vernietigd. 
Ik heb die vernietiging in hoofdorde gebaseerd op de onwettigheid van beslissingen doordat het noodzakelijke aanwezigheidsquorum op de vergadering ontbrak. 
Diezelfde onwettigheid gold ook voor de beslissing tot aanstelling van een persoon als voltijds administratief assistent D1-D3 voor het kabinet van de burgemeester voor de periode van 9 maart 2011 tot 31 december 2012. Als extra vernietigingsgrond werd vastgesteld dat die aanstelling niet in overeenstemming was met de door de gemeenteraad van Menen vastgestelde personeelsformatie, meer bepaald inzake het kabinetspersoneel ten behoeve van de burgemeester en de schepenen. 
1. De gemeenten moeten het decretale en reglementaire kader op het vlak van de personeelsformatie respecteren, zoals opgenomen in:

-  artikel 103 van het Gemeentedecreet;  

-  de artikelen 3 tot en met 7 van het besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende (ondermeer) de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel. 

Specifiek voor het kabinets- en fractiepersoneel geldt ook het besluit van de Vlaamse Regering van 12 januari 2007 tot vaststelling van de regels inzake de aanwerving en terbeschikkingstelling van het kabinets- en fractiepersoneel in de gemeenten en de provincies. 

Uit die bepalingen volgt dat:

-  de personeelsformatie een opsomming is van de graden en van het aantal VTE per graad;

-  betrekkingen voor de ondersteuning van burgemeester en schepenen (kabinetspersoneel) hoe dan ook opgenomen moeten worden in de personeelsformatie, en dat met vermelding van aantal VTE per graad;
-  contractuele aanstellingen ‘buiten de formatie’ enkel kunnen gebeuren in de gevallen vermeld in artikel 104, §2, 1°,  en in artikel 103, tweede lid, van het Gemeentedecreet . 
Het gaat in casu om tijdelijke contractuele tewerkstelling: “om aan uitzonderlijke en tijdelijke personeelsbehoeften te voldoen, voor in de tijd beperkte acties, of voor een buitengewone toename van het werk.” (104, §2, 1°,GD) of voor de tewerkstelling van personeelsleden “in betrekkingen die in contractueel dienstverband ingesteld worden ter uitvoering van de werkgelegenheidsmaatregelen van de hogere overheden (artikel 103, tweede lid,GD)”.
Aanstellingen van kabinets- en fractiepersoneel zijn per definitie verbonden met de duur van de bestuurstermijn en zijn dus tijdelijk. Dat wil echter niet zeggen dat ze kunnen gelijkgesteld worden met de hierboven genoemde tijdelijke betrekkingen. De specifieke regels voor kabinets- en fractiepersoneel in decreet en uitvoeringsbesluiten primeren.
Ten gronde wijs ik erop dat artikel 103, eerste lid, van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 bepaalt dat het de exclusieve bevoegdheid is van de gemeenteraad om de personeelsformatie vast te stellen.  
De aanstellende overheid (raad, college of gemeentesecretaris) moet zich bijgevolg aan de beslissingen van de gemeenteraad in dat verband houden. 

Zij kan de personeelsformatie niet impliciet of expliciet wijzigen via het aanstellingsbeleid, bijvoorbeeld door iemand in een niet bestaande graad aan te stellen of door iemand ‘buiten de personeelsformatie’ aan te stellen. 
2. 
De aanstellingen van individuele personeelsleden zijn beslissingen die, in tegenstelling tot de vaststelling van de personeelsformatie en de vaststelling van de rechtspositieregeling, niet onderworpen zijn aan de inzendingsplicht in het kader van het algemeen bestuurlijk toezicht, zoals vermeld in artikel 253 van het Gemeentedecreet. 
Aanstellingsbeslissingen worden alleen in geval van klacht opgevraagd en onderzocht. De toezichthoudende overheid kan overgaan tot schorsing of een vernietiging van het aanstellingsbesluit als blijkt dat een personeelslid onrechtmatig werd aangesteld. 
3. 
Het is inderdaad zo dat de toezichthoudende overheid ook in het verleden reeds besluiten heeft geschorst of vernietigd naar aanleiding van aanstellingen in betrekkingen die niet bestaan op de personeelsformatie. Mijn administratie beschikt echter niet over concrete cijfergegevens inzake deze specifieke motivering. 
4. 
Beslissingen waartegen geen toezichtsmaatregel werd genomen binnen de termijn die het Gemeentedecreet bepaalt, komen niet meer in aanmerking voor een eventuele schorsing of vernietiging.
