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1. De Vlaamse overheid investeert reeds verschillende jaren in een meetnet met lussen op de snelwegen, zodat de volledige verkeersafwikkeling op het hoofdwegennet real time kan worden opgevolgd, bij verstoren verkeersmaatregelen kunnen worden genomen en hierover via allerlei kanalen (websites, radioberichtgeving, navigatietoestellen, …) wordt gecommuniceerd. Daarnaast worden deze doorstromingsgegevens gebruikt voor statistische doeleinden, ter ondersteuning en evaluatie van het mobiliteitsbeleid.
Daarnaast voorziet het lopende beleid in het uitrusten van het wegennet met camerabewaking en wordt er op verschillende locaties geïnvesteerd in Weigh in Motion, in systemen voor de herkenning van nummerplaten, enz.

Om het aansturen, waarschuwen en informeren van het verkeer mogelijk te maken, worden op het autosnelwegennet verschillende types variabele borden opgesteld :

· “VMS-borden” of te “DRIP’s” : het betreft hier borden boven of naast de weg waarop tekstuele boodschappen worden geprojecteerd. Deze borden worden ondermeer ingezet als algemene waarschuwing bij verstoringen op het wegennet om aanrijdingen en aldus bijkomende files als secundair effect te vermijden. Ze zijn tevens een primaire bron voor het geven van routeadvies aan de weggebruiker: de automobilist wordt in dit geval omgeleid naar delen van het hoofdwegennet waar nog restcapaciteit aanwezig is, zodat het aantal voertuigverliesuren op de door een verstoring getroffen 
wegvak kan worden teruggedrongen. Tevens worden de borden gebruikt tijdens periodes met “SMOG-alarm”. Bij zware incidenten die leiden tot de tijdelijke afsluiting van een snelweg, begeleiden de borden de weggebruiker naar een zgn.“calamiteitenroute”.
· “RSS-borden” : het betreft hier variabele signalisatieborden boven elke rijstrook waarop verkeerstekens (snelheidsbeperkingen, afkruisen, …) worden getoond. 
· “SMOG-aanduidingsborden” : deze borden staan op de middenberm van de snelwegen ter hoogte van elke “SMOG-zone”. De borden worden geactiveerd bij “SMOG-alarm” en geven de weggebruiker een extra aanduiding dat hij/zij zich begeeft in een zone met een tijdelijke snelheidsbeperking tot 90 km/u;
· verplaatsbare variabele signalisatieborden(tekstkarren): deze worden meestal gemonteerd op aanhangwagens en worden ingezet bij manifestaties, wegenwerken, …
· “MOB-borden”: deze borden staan op de middenberm van de snelwegen in zones die vaak te kampen hebben met structurele files. De locatie van deze borden is tijdelijk, in afwachting van de plaatsing van RSS-borden. Ook deze borden worden ingezet voor het vermijden van aanrijdingen op de file. 

In het kader van wegwerkzaamheden wordt meer en meer bijkomend ingezet op de monitoring van het verkeer voor de werfzone (ondermeer om filestaartaanrijdingen te vermijden) en op omleidingsroutes (ondermeer om een trajectreistijdinschatting te kunnen maken over de verschillende routes, zodat het verkeer optimaal kan worden gestuurd).

2. Het basismeetnet, zoals voorzien in het project “Meten in Vlaanderen”, zal in 2012 zijn afgewerkt. Voor het inwinnen van doorstromingsgegevens op het onderliggend wegennet wordt onderzocht in hoeverre privéondernemingen op basis van ondermeer “Floating Car Data”, 
een betrouwbaar beeld kunnen leveren wat betreft de verkeersdoorstroming.

3. Het aanleggen van sensoren in het wegdek gebeurt door de inzet van een uitgebreid gamma aan firma’s die gespecialiseerd zijn in ondermeer het aanleggen van telecommunicatienetwerken, het uitvoeren van grondwerken, het leggen van glasvezelkabel, het slijpen van lussen in het wegdek, het ontwikkelen van software en het installeren van hardware.  
Deze opdrachten worden gegund via openbare aanbestedingen of offerteaanvragen.
4. Binnen de administratie wordt in nauwe samenwerking met onderzoeksinstellingen en buitenlandse verkeerskundigen, quasi continu onderzoek gedaan naar het optimaliseren van meettechnologie, het onderzoek naar de inzet van nieuwe technologie, het op punt stellen van verkeerskundige regelalgoritmes, enz.

Tevens worden internationale ontwikkelingen op de voet gevolgd, onder meer in het kader van de binnen de door de Raad van Europa en het Europees Parlement goedgekeurde ITS-richtlijn (RL 2010 40 EU).  
Met privéondernemingen werden verschillende proefprojecten opgezet om de verkeersdata die deze ondernemingen betrekken uit eigen meetbronnen (vaak Floating Car Data), mee te betrekken in de processen van het Dynamisch Verkeersmanagement.
Gesprekken met verschillende ondernemingen zijn momenteel lopende om toekomstige samenwerkingspistes verder te exploiteren.
5. Deze schermen zijn reeds verschillende jaren te koop onder de vorm van navigatietoestellen en behoren meer en meer tot de standaarduitrusting van wagens.
Vanuit de Vlaamse overheid wordt de private sector ondersteund bij het verder ontwikkelen van deze routenavigatietoestellen, ondermeer door het (onder bepaalde 
voorwaarden) :
· openstellen van de verkeersbordendatabank. In het kader van het ROSATTE-project werd een interface en samenwerkingsvorm uitgewerkt, waarbij kaartenmakers gebruik kunnen maken van de inhoud van de verkeersbordendatabank. De bedoeling van deze samenwerking is ondermeer om navigatiesystemen rekening te laten houden met bepaalde wegen en zones waarlangs bepaalde verkeersstromen wenselijk niet worden afgeleid (bv. geen vrachtwagens actief afleiden naar dorpskernen, geen auto’s actief afleiden naar schoolzones enz.).
· aanbieden van een gecodeerde digitale verkeersinformatiestroom aan service providers onder de vorm van het internationaal gestandaardiseerd OTAP-protocol, evenals RDS-TMC. Momenteel maken een 30-tal partijen van deze servic gebruik e om deze verkeersinformatie te verwerken in ondermeer de navigatietoestellen.
6. De doorstroming ter hoogte van verkeerslichten kan verder worden geoptimaliseerd, onder meer door het inzetten van nieuwe technologie.
Momenteel biedt de markt geïntegreerde regelsystemen voor een ruim verkeersgebied aan.

Daarbij wordt op basis van een groot aantal meetpunten het totale verkeersverloop in het betrokken gebied opgevolgd en zodanig aangestuurd dat de globale doorstroming wordt geoptimaliseerd en dit in functie van een minimale reistijd, een minimaal aantal stops of een minimale milieu-impact.

Er kan ook een verschillend “gewicht” worden toegekend aan de diverse voertuigcategorieën (gewone voertuigen, openbaar vervoer, zwaar vervoer, …).
Via ondermeer proefprojecten wordt nagegaan hoe de combinatie van een klassieke voertuigafhankelijke verkeerslichtenregeling en de vereisten voor de doorstroming van het openbaar vervoer op basis van deze technologie kunnen worden geoptimaliseerd. In dit kader zijn verschillende proefprojecten opgestart, ondermeer te Leuven en in Antwerpen.
