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1.
Kuumba verwelkomde het laatste jaar ongeveer 7.000 individuele personen. Het publiek is divers samengesteld. Het culturele activiteitenaanbod bereikte ongeveer 5.000 mensen. Daarnaast zijn er vier vaste openingsdagen (Instuif) waarbij de bezoeker in een ongedwongen sfeer terecht kan voor informatie en ontmoeting, eventueel gekoppeld aan een maaltijd in het restaurant. Gemiddeld bereikt die deelwerking wekelijks 450 personen. De lokalen van Kuumba worden gebruikt als vergaderruimte door het lokale organisatieleven. Op die wijze werden 950 personen bereikt. Daarnaast zijn er de groepen uit Vlaanderen die de wijk bezoeken en daarbij Kuumba als draaischijf aandoen. Dat aantal kan geschat worden op 32 personen per week.

De organisatoren mikten in hun subsidiedossier op een jaarlijks bereik van 4.500 individuen. De verwachtingen werden dus enigszins overtroffen, wat tot tevredenheid leidt, te meer daar Kuumba toch opereert in een erg Franstalige wijk. Kuumba participeert in vele initiatieven en samenwerkingen, ook buiten de eigen locatie. Dat netwerk dijt uit, wat zorgt voor een instroom van nieuwe bezoekers.

Gedurende het volgende seizoen zal Kuumba zich verder profileren als een open, laagdrempelig en flexibel huis, met als doel het vertrouwen van de buurt verder te winnen. Daartoe zullen de volgende inspanningen worden geleverd.
-
In de loop van de zomervakantie zal een volledig tweetalige en professionele, aantrekkelijke website gebouwd worden. Dat moet toelaten korter op de actualiteit in te spelen, beter te communiceren met het publiek en crossmediaal te werken (filmpjes, foto’s, facebook, gedrukte media).

-
De nieuwsbrief zal verder uitgebouwd worden en de specifieke communicatie naar de verschillende doelgroepen zal geoptimaliseerd worden. Er werd in het verleden vastgesteld dat de klassieke flyer, affiche en mailing niet voldoende is voor een Afrikaans publiek. Er wordt dan ook werk gemaakt van de uitbouw van een sms-dienst.

-
Kuumba heeft vanaf september zitting in de redactie van Matongazet, een blad met een oplage van 10.000 exemplaren. Het blad wordt verspreid in Brussel, Antwerpen en Kinshasa. Hierdoor zal de zichtbaarheid van Kuumba aanzienlijk toenemen.

-
De banden met de verschillende actoren die rondleidingen in de Matongewijk aanbieden vanuit Vlaanderen en Brussel zullen aangehaald worden. Er is een ronde tafel gepland over de verwachtingen en de verbeterpunten.

-
Er wordt een specifieke mailing naar de gemeentelijke raden voor ontwikkelingssamenwerking opgezet. Kuumba nodigt hen uit om een dag kennis te maken met de Afrikaanse diaspora in Brussel, al dan niet in combinatie met een bezoek aan het museum voor Midden-Afrika in Tervuren.

-
Kuumba wil gemeenten ook aanzetten tot verbroedering/verzustering met een gemeente in Afrika. Bedoeling is dat de Afrikaanse diaspora in Vlaanderen hierin een belangrijke rol speelt. Zo worden meer betrokkenheid met het Zuiden en de versterking van de sociale cohesie hier gecombineerd.
-
Het is de bedoeling om elk jaar een zestal Afrikaanse landen in de kijker te zetten. Samen met de plaatselijke verenigingen zal een programma uitgewerkt worden. Op die manier is er een draagvlak en zorgen de partnerorganisaties voor de toelevering van een nieuw publiek.

2.
Kuumba probeert zich zo goed mogelijk te integreren in het sociaal-culturele verenigingsleven van de wijk. De organisatie maakt deel uit van vier blijvende samenwerkingsverbanden:
-
African Value: platform rond het valoriseren van de ervaringen van Afrikanen om te ondernemen en te werken in Europa (i.s.m. met Unizo, Africa Synergies, Espace Afrique…)

-
AMCB: koepelorganisatie van Congolese artiesten in België

-
Platform rond de jaarlijkse Internationale Vrouwendag (dit jaar op 8 maart 2011)
-
Maïsha (vzw Monyama): Festival rond folklore en traditionele muziek op 19 en 20 juli in de Abattoir (Anderlecht) ; Kuumba is medeorganisator.
Daarnaast zetelt Kuumba in de Cultuuradviesraad van de gemeente Elsene. Daar werd recent beslist om alle socio-culturele actoren en noden in de verschillende wijken van Elsene in kaart te brengen. Voor de Matongewijk nemen Kuumba en kunstencentrum Nadine de trekkersrol op zich. Dat moet resulteren in een nieuw samenwerkingsplatform.

Kuumba werkt thematisch samen met tientallen organisaties. De lijst is lang en kan opgevraagd worden bij Kuumba zelf. De meest markante en best draaiende samenwerkingsinitiatieven zijn:
-
CRASA (Centre de Recherche et Art du Spectacle Africain): organisatie van een tentoonstelling van de Congolese schilder Daddy Musesa ;
-
Davidsfonds: boekpresentatie (Peter Verlinden) en Afrikaanse receptie ;
-
Espace Nord=Sud: Congolese zelforganisatie die vooral met jongeren rond muziek werkt. Ze hebben o.a. een eigen opnamestudio. Er is samenwerking op het vlak van concertprogrammatie, gezamenlijke producties zoals ‘Music for Charity’ en de muzikale omlijsting bij de vernissage van de tentoonstelling ‘4 femmes’ ;
-
KVS: samenwerking met de publiekswerking van de KVS om de Congolese Gemeenschap in Brussel en Vlaanderen te betrekken ;
-
Louis Paul Boonkring: samenwerking voor ‘Salut Congo’, op zoek naar getuigenissen van Congolezen die hun land hebben verlaten ;
-
Masano-Boyekoli: Congolese organisatie die zich inzet om sportinfrastructuur open te stellen voor straatkinderen in Kinshasa. Elke donderdag-, vrijdag- en zaterdagavond serveren enkele mama’s Congolese schotels in Kuumba ;
-
Platform Afrikaanse Gemeenschappen: koepelvereniging van migranten uit alle landen van Zwart-Afrika ten zuiden van de Sahara. 19 verschillende nationaliteiten maken hier deel van uit. Het Platform spoort de zwarte gemeenschap in Vlaanderen en Brussel ertoe aan om zich te organiseren in verenigingen en deel te nemen aan het sociale leven. Wekelijks houdt het Platform een dag permanentie in Kuumba ;
-
Tralala: Rojah verzorgt elke vrijdag een muzikale avond. Vaak worden er gastmuzikanten en zangers uitgenodigd om mee te musiceren. Rojah geeft ook workshops Afrikaanse dans en percussie. De vzw ondersteunt straatkinderen in Togo ;
-
Ucos: organisatie die werkt rond vorming op de VUB. Kuumba werkt ermee samen om studenten die op uitwisseling trekken naar Congo (Universiteit Lubumbashi) kennis te laten maken met de Afrikaanse aanwezigheid in Brussel ;
-
Unizo: hulp bij de distributie van een ondernemersgids in Kinshasa en organisatie van een congres over ondernemen in Afrika en Afrikanen die hier willen ondernemen ;
-
Voice of Afrobelgians: samenwerking met de organisatie voor workshops en andere activiteiten; samenwerking voor activiteiten tijdens de wereldbeker in Zuid-Afrika ;
-
Zvinofamba: kindgerichte activiteiten (workshops, vertellingen…).
Naar aanleiding van 50 jaar onafhankelijkheid van Congo werden er projecten opgezet met Africalia, het Zuiderpershuis van Antwerpen, de Hogeschool Toerisme Kortrijk West-Vlaanderen, het Internationaal Comité en de KVS.
Heel wat organisaties uit Vlaanderen die de Matongewijk bezoeken, of een Afrikaanse activiteit op poten willen zetten, doen een beroep op de expertise en het netwerk van Kuumba: Broederlijk Delen, 11.11.11, Neos, KVLV, Jeugd en Vrede, Omgevingsfilosofie. Tijdens de Sportdag van de Vlaamse Gemeenschap is Kuumba een halte op de wandeling voor de ambtenaren die voor de stadswandeling opteren. Er wordt samengewerkt met de stadstoeristische organisaties Brukselbinnenstebuiten en Klare Lijn.

Daarnaast doen steeds meer scholen (Vanruusbroeccollege, Sint-Guido Instituut Anderlecht, CDO Don Bosco, KAA Audiovisuele vorming, ...) een beroep op Kuumba voor de uitwerking van een dag rond ‘Interculturaliteit’. Kuumba werkt het concept uit en contacteert de partners uit het netwerk (bv. artiesten, kookmama’s). Ook culturele centra uit Vlaanderen (Westrand, Panishof, Groenendaal, …) doen steeds vaker een beroep op de expertise en het netwerk van Kuumba voor activiteiten met Afrikaanse inslag.

Vanzelfsprekend is het Gemeenschapscentrum Elzenhof een belangrijke partner. Er is een vrij diepe structurele verankering. Zo zetelt Kuumba in de Gemeenschapsraad en is de cultuurfunctionaris van Elzenhof lid van de raad van bestuur van Kuumba. Kuumba speelt ook een actieve rol in de werkgroep ‘Matonge’ van het gemeenschapscentrum met het oog op gezamenlijke initiatieven. In dat kader werd het project ‘Matonge en het Europees Parlement’ opgezet, twee buren, maar ook twee totaal verschillende werelden. Kuumba en het Elzenhof zoeken samen met partners naar een manier om die twee werelden wat dichter bij elkaar te brengen. Het project krijgt verder vorm in het najaar. De samenwerking met GC Elzenhof verloopt dus uitstekend. Kuumba stelt zijn netwerk ter beschikking en leidt de Afrikaanse Gemeenschap naar het Elzenhof. Die weg werd in verleden weinig of niet gevonden.
3.
De taallessen worden ingericht door het CVO Brussel, Materiaalstraat 67, 1070 Anderlecht. Voor de cursus Nederlands waren er tot nu toe 72 inschrijvingen ; voor de cursus Lingala 8 inschrijvingen.
Voor wat de cursussen Nederlands betreft, kan de volgende statistische informatie worden bezorgd.
-
De oudste cursist is geboren in 1954, de jongste in 1991.
-
11 cursisten waren jonger dan 30 jaar.
-
Er waren 34 mannelijke en 38 vrouwelijke cursisten.
-
23 cursisten hebben een diploma hoger onderwijs (minimaal bachelor), maar 11 cursisten hebben geen diploma secundair onderwijs.
-
Van de 72 inschrijvingen waren er 55 regelmatige deelnemers.
-
Van wie aan het examen deelnam, waren er slechts 3 niet geslaagd.
-
Van 62 cursisten kennen we de nationaliteit: 11 Belgen, 7 Congolezen, 5 Algerijnen, 5 Marokkanen, 4 Armeniërs, 4 Fransen, 3 Guinezen, 2 Brazilianen, 2 Russen en telkens 1 Bulgaar, Canadees, Duitser, Ecuadoriaan, Ghanees, Haïtiaan, Indiër, Iraniër, Kameroener, Libanees, Madagassiër (Madagascar), Mauritaniër, Nepalees, Nigeriaan, Peruviaan, Sri Lankees, Taiwanees, Tanzaniaan en Turk.
