vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
Vraag nr. 549

van 15 juni 2011

van gwenny de vroe
Boscompensatiefonds   -   Projectoproep

In oktober 2010 verklaarde de Vereniging voor Bos in Vlaanderen dat Vlaanderen aan een razend tempo ontboste. In 2009 zou Vlaanderen erin geslaagd zijn om anderhalf voetbalveld per dag vergund te ontbossen, maar zou het er niet in geslaagd zijn deze ontbossingen te compenseren. Al 16 jaar belooft het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen 10.000 hectare extra bos. Ook het Vlaams regeerakkoord, de beleidsnota Leefmilieu en Natuur 2009-2014, Vlaanderen in Actie en Pact 2020 gaan uitdrukkelijk dit engagement aan. 

Eén van de instrumenten om meer bos te creëren is het Boscompensatiefonds. In de commissievergadering van 12 oktober 2010 heeft de minister verklaard dat zij besloten had voorlopig geen nieuw uitvoeringsbesluit op te stellen, maar dat zij wenste te werken met facultatieve subsidies aan gemeenten en provincies. Die zouden worden toegekend op basis van een selectie van projectvoorstellen die moeten voldoen aan een aantal in een projectoproep vastgestelde criteria. Deze projectoproep zou worden gelanceerd door het Agentschap voor Natuur en Bos omdat zij ruime ervaring hebben en omdat er op die wijze sneller resultaat geboekt zou worden op het terrein. 

De projectoproep is ondertussen gelanceerd op 3 maart 2011. De Vlaamse overheid stelde 500.000 euro uit het Boscompensatiefonds ter beschikking aan gemeenten en provincies voor aankoop van te bebossen gronden. De potentiële aanvragers hadden drie maanden tijd om hun aanvraagdossier in te dienen. 

1. Hoe verloopt de procedure na deze projectoproep?  

2. Wat waren de criteria bij de beoordeling van de projectaanvragen?  

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van de projecten die werden ingediend met per projectaanvraag vermelding van:


  

- naam van de gemeente/provincie; 

- titel van het project; 

- gevraagde middelen;

- aantal hectare van de te subsidiëren oppervlakte; 

- of het al dan niet gaat om de realisatie van stadsrandbossen of het versterken van lokale bosuitbreidingsinitiatieven;

- of het project al dan niet voorgesteld is aan een externe jury (en zo neen de reden);

- beslissing over het project; 
- al dan niet toegekende middelen. 

