joke schauvliege

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 549 van 15 juni 2011
van gwenny de vroe
1. 
Gemeenten en provincies konden projecten indienen tot 1 juni 2011. De projecten (45 in totaal) werden eerst administratief gescreend (23 dossiers werden ontvankelijk verklaard) en de provinciale diensten van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) hebben een pre-advies gegeven.  Op 16 juni 2011 werden de ontvankelijk verklaarde projecten voor beoordeling voorgelegd aan een externe jury. Het ANB bezorgde me reeds het evaluatieverslag van de jury (rangschikking van de projecten). Deze projecten moeten nog goedgekeurd worden door de Inspecteur van Financiën. Projecten waarvan het subsidiebedrag meer dan 150.000 euro bedraagt, moeten ook goedgekeurd worden door de Vlaamse Regering. Half september zullen de resultaten meegedeeld worden aan de betrokken indieners van projecten.

2. 
De selectievoorwaarden staan beschreven in de infobundel bij de projectoproep, die beschikbaar is op de website van het ANB (onder thema bos, subsidies, projectoproep 2011). 
3.  
In bijlage zijn de projectindieners vermeld.

De beoordelingsprocedure is nog lopende.  De overige gegevens kunnen pas na de aankoop van de percelen worden bekend gemaakt. Zoals vermeld in mijn antwoord op deelvraag 1 werden de 23 ontvankelijk verklaarde projecten aan een externe jury voor beoordeling voorgelegd.
bijlage

1. - Overzicht gemeenten en provincies die projecten voor aankoop te bebossen gronden indienden.
