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Begin april overhandigde de Vlaamse Confederatie Bouw haar Witboek Bouwinnovatie aan de minister. De minister sprak zich in de pers lovend uit over dit witboek. Bij de inontvangstname van het werkstuk lanceerde de minister het idee om het instrument “Innovatief Aanbesteden” in de toekomst te gebruiken wanneer de overheid bouwprojecten uitbesteedt. Het zou interessant zijn de concrete plannen van de minister hieromtrent te kennen. 

 

Verder is één van de belangrijkste prioriteiten, opgenomen in het witboek, het opdrijven van de energie-efficiëntie in gebouwen. Gezien het uitgebreide patrimonium van de Vlaamse overheid, kan de overheid, door in te zetten op het energie-efficiënter maken van haar gebouwen, een belangrijke voorbeeldrol opnemen naar particulieren en bedrijven.


In antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 288 van 7 april 2010) van collega Bart Martens bevestigde minister Bourgeois vorig jaar al dat een aantal grote overheidsgebouwen, waarvan het E-peil in kaart was gebracht, slechts gemiddeld scoren op het gebied van energie-efficiëntie. Hier bestaat dus nog ruimte voor verbetering. Indien minister Lieten wil inzetten op een innovatiever (ver-)bouwbeleid van de Vlaamse overheid, moet zij dan ook het energie-efficiënter maken van gebouwen absoluut meenemen.

 

Ten slotte stelde minister Lieten bij de voorstelling van het witboek dat zij zou nagaan in welke mate de instrumenten voor het ondersteunen van innovatie aangepast zijn aan de bouwsector. Dit doet vermoeden dat de minister weet heeft van bepaalde knelpunten die tot op heden werden vastgesteld in de huidige instrumenten en procedures, wat het de ondersteuning van de bouwsector betreft.

 

 

Heeft de minister tot op heden weet van specifieke drempels die de bouwsector ervaart m.b.t. de toegang tot het IWT-instrumentarium (IWT: Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie)? Op welke manier zal de minister deze knelpunten beleidsmatig toegankelijk maken en openstellen? 

 

