pascal smet 

vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

antwoord

op vraag nr. 478 van 21 juni 2011
van elisabeth meuleman
Hieronder vindt de vraagsteller een korte toelichting bij het antwoord op de vraag naar enkele evolutiecijfers voor de begroting onderwijs. De gevraagde cijfers zijn terug te vinden in bijlage.

Alle opgenomen budgetten worden uitgedrukt in termen van beleidskredieten. Zij worden weergegeven in duizend euro tenzij anders vermeld.
1-2.
Het onderwijsbudget wordt zowel in reële prijzen (lopende prijzen) als in inflatiegezuiverde prijzen (vaste prijzen) weergegeven. Ook de jaarlijkse procentuele evolutie wordt zowel nominaal als inflatievrij weergegeven. 
De index der consumptieprijzen, zoals gepubliceerd door het Federaal Planbureau, dient als basis voor de berekening van de inflatiegezuiverde cijfers.

3.
Het totale onderwijsbudget wordt weergegeven volgens de volgende onderverdeling: basisonderwijs, secundair onderwijs, deeltijds kunstonderwijs, hoger onderwijs en volwassenen​onderwijs, en een categorie ‘andere’. De budgetten voor basisonderwijs en secundair onderwijs worden op hun beurt verder onderverdeeld in gewoon, buitengewoon en algemeen basis- en secundair onderwijs. 
De categorie ‘andere’ omvat voornamelijk niveauoverschrijdende kredieten en kredieten die niet rechtstreeks tot een niveau worden toegewezen (bijvoorbeeld apparaatkredieten, leerling en systeem ondersteunende kredieten, …)
De onderverdeling ‘algemeen basisonderwijs’ en ’algemeen secundair onderwijs’ omvat voornamelijk de kredieten voor nascholing.
De opsplitsing tussen kleuter- en lager onderwijs is hier niet mogelijk. De begrotingsbudgetten worden enkel in zijn geheel opgemaakt voor het niveau basisonderwijs.
4.
Het aandeel per onderwijsniveau ten opzichte van het totale onderwijsbudget wordt weergegeven volgens de volgende onderverdeling: basisonderwijs, secundair onderwijs, deeltijds kunstonder​wijs, hoger onderwijs en volwassenenonderwijs, en een categorie ‘andere’.
5.
De onderwijskost per leerling wordt gegeven voor het gewoon en buitengewoon basis- en secundair onderwijs.

Een opsplitsing tussen de onderwijskost per kleuter en leerling lager onderwijs is hier evenmin mogelijk.

De onderwijskost wordt berekend aan de hand van het aantal financierbare leerlingen.

Een financierbare leerling is een regelmatig ingeschreven leerling die op basis van bepaalde criteria zoals onderwijsniveau, studierichting, herkomst, ... een wegingscoëfficiënt krijgt. Deze financierbare eenheden bepalen de grootte van de werkingsmiddelen en het personeelsbestand van elke onderwijsinstelling.
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