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Het besluit van de Vlaamse Regering van 11 juni 2004 houdende maatregelen tot bestrijding van de gezondheidsrisico’s door verontreiniging van het binnenmilieu – beter bekend als het Binnenmilieubesluit – geeft al wie verantwoordelijk is voor de bouw, het onderhoud of de uitrusting van woningen of publiek toegankelijke gebouwen, de opdracht om alles in het werk te stellen om de gezondheidsrisico’s van het binnenmilieu voor de bewoners of gebruikers maximaal te beperken. In geval van onzekerheid over het risico van negatieve gezondheidseffecten dient het voorzorgsprincipe te worden toegepast waarbij er maatregelen worden genomen om de kwaliteit van het binnenmilieu zo optimaal mogelijk te houden. Het besluit legt de bevoegdheid om onderzoek in te stellen naar potentiële gezondheidsrisico’s in en gezondheidklachten door het binnenmilieu, bij de medisch milieukundigen die actief zijn binnen de Logo’s (Lokaal Gezondheidsoverleg) en de Vlaamse Gezondheidsinspectie. Het ligt uiteraard voor de hand dat de verschillende overheden verantwoordelijk zijn voor het binnenmilieu binnen hun eigen gebouwen. De eindverantwoordelijkheid voor een gezond binnenmilieu in onze scholen ligt bij de minister van Onderwijs.

Sedert het onderzoek van Test-Aankoop van 2007 en de bijbehorende alarmkreet over de slechte kwaliteit van het binnenmilieu in onze scholen, zijn er initiatieven van de grond gekomen. Nog in het schooljaar 2007–2008 startte de projectgroep Milieu en Gezondheid op School het project “Lekker Fris” in ruim 600 scholen van het basisonderwijs. In opdracht van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie en van het agentschap Zorg en Gezondheid beëindigde het VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek) in oktober 2009 een “Onderzoek naar de luchtkwaliteit van de binnenlucht in scholen: invloed van het buitenmilieu, van ventilatie en van klasinrichting”; beter bekend als de “BiBa – Binnenlucht in Basisscholen”-studie. Een jaar later volgde het project Air@school in het secundair onderwijs. 

De projecten Lekker Fris en Air@school worden gestuurd vanuit de departementen Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (WVG) en Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE). Het zijn sensibiliseringsprojecten waar scholen op vrijwillige basis instappen. De deelnemende scholen zijn enthousiast omdat ze op korte termijn resultaten zien.

Maar de beleidsaanbevelingen van de BiBa-studie gaan verder dan de vrijblijvendheid van de projecten. Aangezien in een aantal scholen de luchtkwaliteit binnen slechter was dan buiten en voor sommige polluenten er in veel klaslokalen overschrijdingen waren van de richtwaarden voor goede binnenluchtkwaliteit zoals bepaald in het Binnenmilieubesluit, beveelt men een aantal structurele ingrepen aan die – gezien hun specificiteit - enkel door de minister van Onderwijs zelf kunnen worden opgelegd namelijk: integratie van aandacht voor binnenluchtkwaliteit in de bestaande opdracht van de scholen zelf, van de inspectie en van de onderhoudsdiensten.

De drie belangrijkste domeinen waarvoor BiBa aandacht vraagt zijn: ventilatie, buitenlucht en binnenbronnen. Ventilatie heeft een positieve invloed op bijna alle polluenten in de klas. Voor nieuwbouw wordt dit geregeld via de EPB-regeling; voor bestaande schoolgebouwen rekent men op de goede wil van personeel en leerlingen, zoals blijkt uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 255 van 4 maart 2010 over de evaluatie van het project “Lekker Fris”. Buitenlucht speelt een grote rol in de binnenluchtkwaliteit. Scholen zelf kunnen hieraan weinig veranderen, maar de minister wel. Bij de binnenbronnen zijn bouw- en renovatiematerialen, schoonmaakmiddelen, onderhoudsproducten maar ook de materialen waarmee de leerlingen in de klas werken, de grote boosdoeners.

De bestaande projecten inzake een gezond en fris binnenmilieu in scholen vanuit de departementen  WVG en LNE verdienen blijvend steun, maar er kunnen vragen worden gesteld bij het uitblijven van structurele maatregelen vanuit Onderwijs. Daarom volgende vragen aan de minister.
1. Op welke manier heeft de minister het Binnenmilieubesluit en de beleidsaanbevelingen van BiBa tot nog toe uitgevoerd zodanig dat in alle scholen van Vlaanderen de kwaliteit van de binnenlucht permanent aan alle normen voldoet? 

2. Beschikt de minister over een actieplan ter zake?

3. Welke middelen werden hiervoor voorzien?
