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1. Vlaanderen heeft geen enkele bevoegdheid op dit gebied en kan geen regelgeving invoeren die maakt dat er gezondheidswaarschuwingen komen op verpakkingen op alcohol, of een vermelding van het aantal standaardeenheden alcohol. Wij hebben wel een standpunt rond deze thema’s en dat heb ik als antwoord op de vorige parlementaire vraag rond dit onderwerp uiteengezet. Dit standpunt verdedigen wij ook binnen structuren als de Cel Gezondheidsbeleid Drugs, de Algemene Cel Drugs, de Interministeriële Conferentie Drugs, structuren die als doel hebben om een over de verschillende overheden heen een coherent beleid te voeren.
Vooral de Europese Unie heeft een belangrijke regelgevende bevoegdheid op dit gebied. Op basis van de Richtlijn inzake Algemene Productveiligheid (zie hier: http://ec.europa.eu/consumers/​safety/prod_legis/index_en.htm) kan ze minimale normen bepalen, die moeten worden nageleefd binnen de unie. De lidstaten behouden de bevoegdheid om daarnaast bijkomende regels op te leggen. In België zijn gezondheidswaarschuwingen op het gebied van voedsel een bevoegdheid van de federale minister van Volksgezondheid. 
De Europese Unie heeft recent regelgeving goedgekeurd die de industrie verplicht om duidelijke en objectieve informatie te vermelden op de verpakking inzake ingrediënten, caloriewaarde, allergene stoffen en dergelijke. Alcohol valt niet onder die regelgeving. 
Er is in België momenteel ook geen verplichting om gezondheidswaarschuwingen te vermelden op de verpakking. In een aantal andere landen zoals Australië, Canada, de Verenigde Staten en, dichter bij huis, Frankrijk, is dat wel het geval.

2. In 2007 en 2008 werd over het alcoholbeleid (ruimer dan alleen gezondheidswaarschuwingen) uitvoerig gediscussieerd binnen de Cel gezondheidsbeleid Drugs. Bij die besprekingen werd ook de dialoog aangegaan met de organisaties die op het terrein de preventie en hulpverlening op dit gebied organiseren en uitvoeren. Dit gebeurde in het kader van de opmaak van een Nationaal Alcohol Actieplan. WHO Europa (Wereldgezondheidsorganisatie) verwacht van alle lidstaten dat ze een dergelijk plan opmaken dat over de beleidsdomeinen heen beschrijft welke maatregelen zullen genomen worden om de gezondheidsschade door alcohol terug te dringen op bevolkings​niveau. Die gezondheidsschade is, nog even ter herinnering, aanzienlijk. Alcoholgebruik is in Europa de derde grootste risicofactor voor vroegtijdig overlijden, na roken en hoge bloeddruk. 
Het resultaat van dit proces was de ‘Gemeenschappelijke verklaring van de ministers van Volksgezondheid, betreffende het toekomstige alcoholbeleid. (hier terug te vinden: http://www.health.belgium.be/eportal/Myhealth/Healthylife/alcohol/?fodnlang=nl). Deze verklaring is ook bevestigd door de Algemene Cel Drugs. Een evaluatie van de uitvoering van de maatregelen die worden voorgesteld, staat dit najaar op de agenda.

Gezondheidswaarschuwingen zijn tijdens deze discussie ter sprake gekomen, maar uiteindelijk niet opgenomen. De meest kosteneffectieve maatregel om alcoholabusus en de gezondheidsschade door alcohol te doen dalen in een bevolking is en blijft een prijsverhoging. 

3. Bij de procedure voor de ontwikkeling van de Gemeenschappelijke Verklaring werd de alcoholindustrie niet betrokken. Er was wel bilateraal overleg tussen de federale minister van volksgezondheid en de industrie over de regelgeving op het gebied van reclame en marketing. 
4. Het is niet correct te denken dat elk glas of elke individuele verpakking alcohol ongeveer één standaardeenheid zou bevatten. Wanneer iemand een glas alcohol drinkt dan kan dat één standaardeenheid bevatten (een typisch, klein glas pils) maar het kan ook 2 of 3 standaardeenheden bevatten (een groot glas streekbier) en alle concentraties ertussenin. 
Het is voor de meeste mensen nu eenmaal ondoenbaar om in te schatten hoeveel ‘standaardeenheden’ alcohol ze aan het consumeren zijn. Neem ten eerste de grote hoeveelheid verschillende soorten glazen (blikken, flessen…), tel daarbij dat de hoeveelheden die worden uitgeschonken allesbehalve exact zijn, en dan ook nog eens de grote variëteit aan percentages alcoholvolume per soort alcohol. Het aantal variabelen is gewoon te groot, en de formule te ingewikkeld.
Sta mij toe om die formule nog eens vermelden. Zoals ik al zei moet een consument weten hoeveel milliliter er alcohol in het glas (blik…) zit en wat het alcoholpercentage is van de drank in kwestie. Vervolgens moet hij of zij deze getallen vermenigvuldigen met elkaar, en met een factor 0,8 (dat is namelijk hoeveel gram alcohol een milliliter doorgaans bevat). Dit levert een getal op dat weergeeft hoeveel gram alcohol het glas bevat en dit moet dan worden gedeeld door 10 (een standaardeenheid is namelijk 10 gram alcohol). Dit getal geeft de ratio aan ten opzicht van de standaardeenheid. Als hij of zij meerdere eenheden drinkt moeten die decimale getallen uiteraard opgeteld worden. 
Het zou me ten zeerste verbazen dat de meeste mensen in Vlaanderen deze formule kennen laat staan dat iemand ze correct zou gebruiken wanneer er gedronken wordt. Het is niet toevallig dat bepaalde landen een online module ter beschikking stellen om te berekenen hoeveel standaardeenheden een bepaalde drank bevat (zie bijvoorbeeld hier: http://www.drinkaware.​co.uk/tips-and-tools/drink-diary/ ). Of, zoals Nieuw-Zeeland, gewoon het aantal standaard​eenheden weergeven op de verpakking.
