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1-3.	Het onderzoek van de afdeling Milieuvergunningen is reeds afgerond. Op basis van dit onderzoek heeft de Vlaamse Regering op 15 juli 2011 de nieuwe sectorale milieuvoorwaarden voor windturbines principieel goedgekeurd. Het voorstel tot aanpassing van de regelgeving is voor advies voorgelegd aan de Minaraad en de SERV. Vervolgens zal het ook voor advies aan de Raad van State worden voorgelegd. 

De nieuwe voorwaarden zijn er gekomen na evaluatie en toetsing aan de internationaal geldende normen. Zij regelen aspecten met betrekking tot geluid, slagschaduw en veiligheid voor zowel bestaande als nieuwe windturbines. 
Voor geluid werd geopteerd voor een geluidsnormering per gebied in plaats van afstandsregels. Indien er reeds een hoog achtergrondgeluid aanwezig is, geldt een hogere geluidsnorm, met dien verstande dat windturbines in dit geval niet dichter dan 250 m van woningen mogen komen. In de wetgeving van de ons omringende landen worden in Nederland geluidsnormen toegepast, in Duitsland wordt een combinatie van afstandsregels en geluidsnormen gehanteerd en in Frankrijk wordt als vuistregel een minimumafstand aangehouden en wordt de grenswaarde voor specifiek geluid bepaald op basis van het achtergrondgeluid.
Daarnaast zijn er ook strengere milieuvoorwaarden opgesteld in verband met slagschaduw. De norm voor slagschaduw wordt verlaagd van maximaal 30 uur per jaar naar maximaal 8 uur per jaar en maximaal 30 minuten per dag. In Nederland moet de slagschaduw beperkt worden tot ongeveer 5 uur per jaar en in Duitsland is een verwachte reële waarde voor slagschaduw van 5 tot 8 uur toegestaan. Andere landen, waar men een maximum van 30 uur per jaar als limiet gebruikt, hanteren tegelijk een perimeter rond de turbine waarbinnen zich slechts uitzonderlijk slagschaduwgevoelige objecten mogen bevinden. Ook een daglimiet voor slagschaduw van maximum 30 minuten per dag is internationaal aanvaard als grens voor onaanvaardbare hinder.
Wat betreft veiligheid moeten windturbines gecertificeerd zijn volgens de veiligheidscriteria van de IEC 61400-norm of gelijkwaardig bij de bouw van de windturbine en voorzien zijn van een remsysteem, een onlinecontrolesysteem, een bliksembeveiligingssysteem en een ijsdetectiesysteem. Bij de milieuvergunningsaanvraag worden de mogelijke risico’s steeds getoetst aan een door de Vlaamse overheid aanvaard beoordelingskader, met name de studie Windturbines en veiligheid van 2007, uitgevoerd door een erkend veiligheidsdeskundige. 

4.	De nieuwe milieuvoorwaarden voor windturbines werden op 10 augustus 2011 bezorgd aan de Interdepartementale Windwerkgroep. 
