philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

antwoord
op vraag nr. 551 van 1 juli 2011

van filip watteeuw
1. Sommige elementen die in de vraag worden aangehaald verdienen enige nuancering. 
Het is te kort door de bocht wanneer gesteld wordt dat er maar één actie moet uitgevoerd worden om een gesubsidieerd diversiteitsplan te kunnen uitvoeren: dit geldt enkel voor de variant instapdiversiteitsplan, waarvan de drempel zo laag mogelijk wordt gelegd om zoveel mogelijk ondernemingen, ook kleinere KMO’s, te laten kennis maken met de voordelen van een diversiteitsbeleid. De dwingende verplichtingen binnen de andere varianten van diversiteits​plannen worden opgesomd in een aantal artikelen van het BVR van 19 juli 2007: eerst en vooral de artt. 3-7 en vervolgens de bijkomende verplichtingen in art. 8 ((klassieke’ diversiteitsplannen), art. 10 (clusterdiversiteitsplannen), art.12 (instapdiversiteitsplannen) en art. 14 (groeidiversiteits​plannen). Het is dus niet zo dat het uitvoeren van één actie uit de lijst van art. 3 (die trouwens niet limitatief is) volstaat om een diversiteitsplan goedgekeurd te krijgen – uitgezonderd een instapdiversiteitsplan. 
Los daarvan is de hoogte van de subsidie afhankelijk maken van het aantal acties geen goed idee. Acties kunnen sterk in omvang verschillen. De ene actie ‘doorlichting en aanpassing van het gehele wervings-, selectie- en onthaalbeleid’ zal veel tijd, energie en middelen vergen. Bovendien financieren we de voorbereiding en de uitvoering van acties. Het kan dus gebeuren dat behoorlijk wat energie (en dus middelen) gegaan is naar een actie die uiteindelijk niet is uitgevoerd. Wanneer de totale gemaakte kosten de voorziene maximumsubsidie rechtvaardigen en er is een rechtvaar​diging voor de niet-uitvoering van een bepaalde actie, dan wordt de maximumsubsidie uitbetaald. Merk ook op dat een diversiteitsplan en experimenteel maatwerk en een work in progress is: wanneer bij de uitvoering blijkt dat een bepaalde actie geen goede keuze was, of op teveel weerstand stoot, of beter moet voorbereid/voorafgegaan worden door een andere actie, of … dan kan die actie geschrapt worden of vervangen door een of meerdere andere acties, zonder dat daarom het subsidiebedrag wordt aangepast (wanneer voldoende aanvaardbare kosten worden aangetoond, uiteraard). Een courante praktijk in tal van plannen, die ook omstandig is doorgepraat binnen de Commissie Diversiteit en op de afstemmings- en coördinatiefora. Ten slotte, wanneer we de subsidie afhankelijk zouden maken van het aantal acties, dan zal het effect zijn dat acties die nu als een eenheid, als één actie, worden beschouwd zullen uitgesplitst worden in vele kleinere acties – zonder dat dit meer effect oplevert. Meer formalisme komt de kwaliteit van de diversiteitsplannen niet ten goede.
2. Het uitgangspunt bij elk plan is en moet zijn: maatwerk. Dat kan nooit geleverd worden zonder flexibiliteit, ook op het financiële vlak. De helpdesk die binnen het departement WSE de aanvragen behandelt, onderzoekt geval per geval de redelijkheid en aanvaarbaarheid van de verantwoorde projectkosten tegen de achtergrond van de betreffende regelgeving. Zij hanteert daarbij geen strikte ondergrens of bovengrens per kostensoort; sectoren verschillen immers. Zelden wordt de helpdesk geconfronteerd met al te fantasierijke rapportages. Bij gerede twijfel over de aanvaarbaarheid van kosten wordt in contact getreden met de projectontwikkelaar of het bedrijf voor uitleg of bijkomende verantwoording. Bij ernstige twijfel over de inhoudelijke of financiële verantwoording door de aanvrager, kan het dossier worden doorgegeven aan de inspectie WSE met de vraag om een inspectie uit te voeren. 
Wat de verklaring op eer betreft: alle betrokken stakeholders binnen het Vlaamse afstemmings- en coördinatieoverleg en de werkgroep van de Commissie Diversiteit huldigen de stelling dat een verklaring op eer volstaat. De motivatie daartoe is eenvoudig: de partners willen de administratieve lasten voor de ondernemingen zo beperkt mogelijk houden, zeker gezien de subsidiebedragen beperkt zijn. Bovendien is er een sterke inhoudelijke opvolging van de plannen via de projectontwikkelaar die de uitvoering van het plan begeleidt en is er het advies over het eindrapport door de SERR. Bij de oefening voor inperking van de administratieve lasten enkele jaren geleden, werd hierover ook al ruim van gedachten gewisseld, ook met de cel Wetsmatiging. Ook het Rekenhof heeft hierover in het verleden vragen gesteld en fiat gegeven voor de gehanteerde aanpak. Ik ben dan ook niet van plan om de aanpak op korte termijn te wijzigen, temeer daar het gehele EAD-instrumentarium momenteel geëvalueerd wordt om nog beter aan te sluiten bij het loopbaan- en competentiebeleid.
3. Ik onderschrijf ten volle de noodzaak aan goed opgeleide inspecteurs inzonderheid aan opleidingen die essentieel zijn voor de controles van bepaalde materies en submateries en daarbij horende specificiteiten, zoals grondige kennis van boekhoudkundige en financiële aspecten.

Jaarlijks wordt door het departement Werk en Sociale Economie met inbreng van de diverse teams een Vorming-, Training- en Opleidingsplan (VTO-PLAN) opgesteld.

In uitvoering daarvan werden (en worden) voor de controlefuncties en de personeelsleden belast met taken van boekhoudkundige en/of financiële aard reeds volgende opleidingen gegeven en/of voorzien: 

· Een opleiding mbt de kennis en interpretatie van gegevens vervat in de jaarrekeningen en dit aan de hand van concrete vragen en cases;

· Thans bereidt men een trainingsessie voor mbt gegevens van jaarrekeningen en balansen in functie van (nieuwe) tewerkstelling van zowel werknemers van binnen als buiten de EER, inzonderheid aspecten van fiabiliteit edm.

· Er is eveneens gestart met de inventarisatie en onderzoek van een aantal databanken (ook op Europees vlak en gebruikt bij EC) die belangrijke gegevens van financiële en boekhoud​kundige aard bevatten en die men het oog op consultatie en aanwending ervan bij controles.

In het najaar wordt gestart met het opstellen van een nieuw VTO-PLAN 2012 waarin, ongetwijfeld, deze onderwerpen opnieuw zullen zijn vervat.


