freya van den bossche
vlaams  minister van energie, wonen, steden en sociale economie
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 475 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van vera jans
1-3.
Huidig artikel 3.2.27 van het decreet Grond- en Pandenbeleid machtigt de Vlaamse Regering om ten vroegste in 2015 een eerste uitzonderlijke gewestelijke leegstandsheffing te innen in gemeenten die voldoen aan de aldaar gestelde voorwaarden. De gegevens m.b.t. de gemiddelde leegstand in de referentieperiode « x », die loopt van 1 januari 2012 tot en met 31 december 2014, zijn immers nodig om te bepalen of aan de voorwaarden voldaan is.
Op 24 juni 2011 hechtte de Vlaamse Regering haar definitieve goedkeuring aan een ontwerp van decreet dat onder meer voorziet in de wijziging van de regeling m.b.t. de uitzonderlijke gewestelijke leegstandsheffing. Dat ontwerp zal na het zomerreces worden besproken en gestemd in het Vlaams Parlement. Concreet voorziet het ontwerp in een machtiging aan de Vlaamse Regering om vanaf 1 januari 2013 een uitzonderlijke gewestelijke leegstandsheffing te innen. De voorwaarden waaraan gemeenten moeten voldoen om voor de heffing in aanmerking te komen, blijven behouden – zij het dat voortaan gewerkt zal worden met referentieperiodes van één jaar en met jaarlijkse i.p.v. halfjaarlijkse metingen. Inning en invordering van de uitzonderlijke gewestelijke leegstandsheffing zal gebeuren door het agentschap Vlaamse Belastingsdienst.

Bijkomende voorwaarde die de Vlaamse Regering echter wil hanteren, en die mee is opgenomen in de nota’s aan de Vlaamse Regering en het begrotingsakkoord, is dat de uitzonderlijke leegstandsheffing niet deficitair mag zijn: de inningskosten mogen de verwachte opbrengsten niet overschrijden. Dat betekent ook dat een adequate inschatting van het aantal gemeenten waar de heffing opgelegd zou worden, en het aantal panden waarvoor dat het geval zou zijn absoluut noodzakelijk is. Een correcte inventarisatie is dan ook onontbeerlijk, en moet toelaten in de toekomst wel accuraat op deelvragen 1-3 te antwoorden..
4.
Het begrotingsakkoord stelt duidelijk dat de opbrengsten beschouwd moeten worden als algemene ontvangsten, en dan ook doorgestort aan de algemene middelen.
