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Bebossing van landbouwgronden   -   Evaluatie
In 2010 verklaarde de Vereniging voor Bos in Vlaanderen dat Vlaanderen aan een razend tempo ontbost. In 2009 zou Vlaanderen erin geslaagd zijn om maar liefst 1,5 voetbalveld per dag vergund te ontbossen, maar zou het er niet in geslaagd zijn deze ontbossingen te compenseren. Al 17 jaar belooft het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen 10.000 hectare extra bos. Ook het Vlaams regeerakkoord, de beleidsnota Leefmilieu en Natuur 2009-2014, Vlaanderen in Actie en Pact 2020 gaan uitdrukkelijk dit engagement aan. 2011 is ook het internationaal Jaar van de Bossen. 

Een van de instrumenten om meer bos te creëren, is de steunaanvraag voor de bebossing van landbouwgronden. In de pers van 11 mei 2011 verklaarde de Vereniging voor Bos in Vlaanderen echter dat bebossingsprojecten vaak op een negatief advies van de landbouwadministratie botsen. Dat is een knelpunt dat al langer bekend is.  

Daarom heeft de minister op schriftelijke vraag nr. 503 (d.d. 11 augustus 2010) reeds geantwoord dat ze de omzendbrief van 10 december 2003 (B.S. 5 februari 2004) zou aanpassen inzake bebossing van landbouwgronden en criteria te hanteren bij de adviesverlening. Het doel van de optimalisering van deze omzendbrief is dat het zou leiden tot meer gunstige adviezen voor bebossing. De aanpassing van de omzendbrief zou in voorbereiding zijn. Drie maand later is in de commissie Leefmilieu van 30 november 2010 opnieuw gesproken over de omzendbrief. In die commissie verklaarde de minister bevoegd voor Leefmilieu opnieuw opdracht te hebben gegeven aan beide administraties om de omzendbrief te optimaliseren. De minister verklaarde de resultaten heel binnenkort te verwachten.  

Verder heeft de minister in antwoord op vraag 503 van 11 augustus 2010 verklaard de subsidiemaatregel voor bebossing van landbouwgronden te evalueren. Ze zou een studie laten uitschrijven met verbetervoorstellen. Die studie zou de basis vormen voor het aanpassen van subsidieregelingen. 

Vandaar de volgende vragen.

1. Inzake de aanpassing van de omzendbrief van 10 december 2003.

a) Is de omzendbrief van 10 december 2003 inzake bebossing van landbouwgronden ondertussen aangepast? En zo ja, wanneer wordt de aangekondigde aangepaste omzendbrief verspreid? 

b) Welke waren de knelpunten en welke waren de verbetervoorstellen? 

c) Welke aanpassingen aangebracht aan de omzendbrief zouden volgens de minister leiden tot meer bebossing van landbouwgronden?


d) Kan de minister de betrokken omzendbrief bezorgen?  

2. Inzake de evaluatie van de subsidiemaatregel voor bebossing van landbouwgronden.
a) Wie heeft deze studie opgemaakt? 

b) Welke zijn de verbetervoorstellen? 

c) Op welke wijze kunnen de aanpassingen van de subsidieregelingen voor bebossing van landbouwgronden leiden tot meer bebossing volgens de minister? 

d) Wanneer zal de minister de vernieuwde subsidieregeling verspreiden? 

e) Kan de minister de studie met de verbetervoorstellen bezorgen? 

