joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 643 van 24 augustus 2011
van gwenny de vroe
1. In de beleidsbrief 2010-2011 staat inderdaad 1 september 2011 opgenomen als streefdatum voor het operationeel zijn van het eMIL-loket. Eind 2010 bleek er echter nog een flinke kloof te zitten tussen de door de demoversie geboden mogelijkheden en de hooggespannen verwachtingen van de toekomstige gebruikers langs overheidszijde. 

Het eMIL-loket heeft in zijn huidige vorm de ambitie om te fungeren als portaal (frontoffice) waarlangs de aanvrager zijn aanvraag tot het bekomen van een milieuvergunning via een digitaal aanvraagformulier kan indienen. De ingediende digitale aanvraag komt dan terecht in een ‘Document Management System’ (DMS) dat aan de vergunningverlenende overheid laat weten dat er een nieuwe aanvraag is ingediend. De betrokken gemeente, stad of provincie haalt de digitale aanvraag op in het DMS en kan deze vervolgens verder afhandelen zoals dat nu het geval is met papieren aanvragen. Gemeenten, steden en provincies die al beschikken over een digitaal systeem voor dossieropvolging zullen de gegevens uit de digitale aanvraag automatisch kunnen opladen en vermijden dus het tijd- en kwaliteitsverlies dat voortvloeit uit het overtypen van informatie uit een papieren aanvraag.

Op dit ogenblik loopt ook het politieke besluitvormingsproces voor de noodzakelijk aanpassingen aan de regelgeving die de digitale aanvraag van een milieuvergunning mogelijk moeten maken. Het is de verwachting dat dit afgerond kan worden eind 2011. Er dient dan enkel nog een ministerieel besluit gemaakt te worden waarin de toegelaten bestandsformaten (vb. voor bijlagen en plannen) en de effectieve startdatum voor het digitaal indienen worden vastgelegd.  Technisch en ook inhoudelijk moeten er nog enkele knelpunten worden opgelost. De twee belangrijkste zijn het aanpassen van het digitale aanvraagformulier aan de nieuwigheden en wijzigingen die opgenomen zijn in de lopende Vlaremtrein en de ontwikkeling van een applicatie voor het organiseren van de toegangs- en beheerrechten in het DMS voor de personen die toegang zullen hebben tot de vergunningsaanvragen waarvoor zij bevoegd zijn. 

Na het afronden van deze resterende inhoudelijke en technische werkzaamheden zal een testfase volgen om te zien of alles naar behoren werkt. Finaal zal mijn administratie ook nog een aantal info- en demosessies organiseren. Binnenkort zal het nodige overleg opgezet worden met alle betrokken partijen (vergunningverlenende overheden en adviesinstanties) om tot concrete werkafspraken te komen. 

Deze aanpak moet er toe leiden dat op 1 januari 2013 effectief gestart kan worden met het digitaal indienen van milieuvergunningsaanvragen.

2-3.
Eind 2010 hebben de vertegenwoordigers van de adviesverlenende instanties, VVP en VVSG een demosessie kunnen bijwonen waarop een stand van zaken werd gegeven en getoond werd hoe het digitaal indienen van een milieuvergunningsaanvraag via het eMIL-loket verloopt. In navolging hiervan werd op 21 december 2010 een startvergadering georganiseerd voor een Technische Werkgroep bestaande uit vertegenwoordigers van de betrokken partijen. 

Om tegemoet te komen aan een groot deel van de bekommernissen van de betrokken partijen wordt een aantal knelpunten ondervangen bij het opstellen van de regelgeving inzake het digitaal indienen. Belangrijkste punt hierbij is dat de provincies en gemeenten voldoende tijd geboden wordt om de benodigde middelen op hun begroting te voorzien, de vereiste investeringen te kunnen doen (vb. aankoop bijkomende ICT-apparatuur, plotters om digitale plannen af te printen, …) en de noodzakelijke  technische aanpassingen te laten doorvoeren aan hun bestaande digitale systemen voor dossieropvolging. Gemeenten en provincies die desondanks niet tijdig met alles rond geraken, krijgen de mogelijkheid om alsnog iets later tot het systeem toe te treden. Verder wordt hen ook de mogelijkheid geboden om een aantal bijkomende dossierstromen digitaal te laten verlopen in de toekomst (vb. versturen aanvraagdossier en adviesaanvragen en ontvangen van deze adviezen).

Nu de aanpassing van de regelgeving lopende is en er ook een duidelijk zicht is op de uitvoering van de resterende technische en inhoudelijke aanpassingen is de tijd rijp voor nieuw overleg met de betrokken partijen om de nodige werkafspraken te maken. Alle betrokkenen zullen binnenkort uitgenodigd worden voor nieuw overleg, waarna de Technische Werkgroep een doorstart kan maken.

