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1. Het precieze doel en finaliteit van de omleidingsweg is 

· Ontlasten van de stationsomgeving van doorgaand verkeer

· Een betere ontsluiting van het bestaande regionale bedrijventerrein Overhaem naar het hogere wegennet

· Ontlasten van ‘de Wallen’ van het zware en doorgaande verkeer.

2. a)
Een plan-MER onderzoekt verschillende alternatieven. Een afwijkende visie dient hier dan ook begrepen te worden als de mogelijkheid dat naast de ontsluitingsweg ook andere alternatieven op hun oplossend vermogen worden onderzocht.
b)
De streefbeeldstudie gaat over de volledige ontsluitingsstructuur van Tongeren, dit is de herinrichting van de Wallen, de herinrichting van de N79 Maastrichtersteenweg en de plannen voor de aanleg van de Z-O omleidingsweg. Een kopie van dit streefbeeld zal u worden bezorgd.
c)
Indien de berekeningen met het model aantonen dat de omleidingsweg een toename van het verkeer met 230% zal teweegbrengen, dan is dit verkeerskundig wel degelijk voldoende onderbouwd.

d) -
In de huidige situatie zijn er 178 voertuigen per uur in de spits op de Overhaemlaan in de zwaarst belaste rijrichting (verkeer richting N20). 

· Een toename van 230% op de Overhaemlaan zou een verkeersstroom per rijrichting betekenen van 409 voertuigen per uur in de spits. Gelet op het feit de maximale capaciteit van één rijstrook 1800 voertuigen per uur bedraagt is er qua capaciteit geen probleem.

· Volgens de streefbeeldstudie ‘Ontsluitingsstructuur Tongeren’ zal de Overhaemlaan worden heringericht als een rijweg met 2x1 rijstrook, vrijliggende fietspaden en ventwegen. Op de kruispunten met de N20, de Industrieweg en de Neremweg zijn er rotondes voorzien.

3. a+b+f)
De resultaten van de tellingen werden overgemaakt aan het studiebureau dat de plan-MER studie momenteel uitvoert. Zij zullen deze resultaten verwerken in het kader van de onderzoeken van de plan-MER studie. 

c)
De vernoemde telposten werden geplaatst op de Overhaemlaan, twee telposten (één per rijrichting) nabij de aansluiting met de N20 en twee nabij de aansluiting met de Neremweg, zodat alle in- en uitrijdend verkeer op de Overhaemlaan werd gedetecteerd.

d)
De vermelding ‘weg:z20’ is een codering die aan de Overhaemlaan werd gegeven, dit is de weg waar de tellingen werden uitgevoerd. Z betekent zijweg, de 20 verwijst naar de N20.

e)
Typetelling 25 betekent dat er 3 klassen werden geteld (licht, medium en zwaar vervoer) en dat deze werden opgedeeld in 5 snelheidscategorieën. Deze telling werd afgenomen met een slang met een automatisch telapparaat.

4. a)
Neen, gezien er sinds de tellingen van 2002 geen significante wijzigingen zijn in aantrekkings​polen en/of oriëntatie van verkeersstromen kan er via een eenvoudige ophoging van de telresultaten een goed beeld worden gevormd van de huidige verkeersstromen binnen de agglomeratie Tongeren. 

b-f)
zijn bijgevolg niet van toepassing

5. a-b)
In de streefbeeldstudie ontsluitingsstructuur Tongeren werd reeds een herkomst-bestemmingsonderzoek uitgevoerd. Gezien het ontbreken van significante wijzigingen sinds 2002 in de verkeersstromen in en rond Tongeren, is een bijkomend herkomst-bestemmings​onderzoek niet noodzakelijk en kunnen de resultaten van het eerder onderzoek opgehoogd worden naar vandaag toe. 

c)
De bestaande cijfers van 2002 met de jaarlijkse ophoging zorgen voor voldoende zekerheid dat de voorziene ingrepen de Wallen zullen ontlasten.

6. a)
Het gaat om de kruispunten R72-Bilzersteenweg en R72-Hasseltsesteenweg. Op deze twee kruispunten werden de ventwegen afgekoppeld van de kruispunten en aangetakt op de hoofdrijbaan vóór en na de respectievelijke kruispunten. Tussen de Bilzerpoort en de Hasseltsepoort werd een extra rijstrook voorzien in de rijrichting Luik.

b)
Ja, in het centrum van Tongeren werden immers geen bijkomende ventwegen aangelegd. Deze ventwegen waren vóór de werkzaamheden ook reeds aanwezig op de R72.

c)
De aanpassingen aan de in a) vermelde kruispunten hadden tot doel om de doorstroming van het openbaar vervoer in Tongeren te verbeteren. Er werden vooraf ritanalyses uitgevoerd op de bussen van De Lijn om te onderzoeken welke ingrepen er noodzakelijk waren om de doorstroming te verbeteren.

d)
De verbetering van de doorstroming d.m.v. de afstelling van verkeerslichten ten behoeve van het openbaar vervoer wordt momenteel onderzocht in een studie ‘Doorstroming snelbus trajecten 2020’. Ondermeer het traject Sint-Truiden-Maastricht dat in Tongeren via de N79 en de R72 loopt, maakt deel uit van deze studie.

7. a-b)
De verbinding oprit 32 van de E313 met de oprit van de E40 te Crisnée dient volgens het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen via het hoofdwegennet te worden afgelegd. 

8. a-b)
De kostprijs van de project-MER studie is niet gekend omdat deze studie nog niet opgestart is. Dit is slechts mogelijk na het afronden van de plan-MER studie.

9. a)
Op dit ogenblik is het niet mogelijk om specifieker te zijn omdat dit studiegedeelte in de plan-MER nog dient onderzocht te worden

b)
Deze dienen voorgesteld te worden door de MER-deskundigen die de verschillende disciplines onderzoeken.

c)
Deze worden voorgesteld aan de bevoegde instanties die in het kader van de MER-procedure ingelicht dienen te worden.

d)
Deze mogelijks milderende maatregelen dienen in het MER-rapport voorgesteld te worden.

e)
De eventualiteit van de milderende maatregelen zal blijken uit de plan-MER studie: mogelijks zijn er bepaalde maatregelen nodig, mogelijks ook niet.

f-g)
Op het einde van de plan-MER studie zullen deze milderende maatregelen zeer concreet in het eindrapport worden weergegeven.

h)
De stad Tongeren is gedurende de studie steeds op de overlegmomenten aanwezig en is steeds op de hoogte van de inhoud en de stand van zaken van de studie. Zij verzorgen de communicatie met de lokale bevolking.

i)
Dit zijn maatregelen die de effecten van het project op mens en milieu kunnen beperken en/of compenseren.

j)
Deze milderende maatregelen en de uitwerking ervan zullen deel uitmaken van de verdere uitwerking van de ontwerpstudie voor de Z-O omleidingsweg.

