philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 593 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
1. Zie het antwoord op vraag 2.

2. Het intergewestelijke ministerieel overleg ruimtelijke ordening heeft inderdaad plaatsgevonden en wel op 24 juni in Brussel. Aanwezig waren, naast mijzelf, ook de ministers Philippe Henry van het Waals Gewest en minister-president Charles Picqué van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Op de agenda stond de uitwisseling van ideeën over de modaliteiten voor een meer gestructureerd intergewestelijk ruimtelijk ordeningsoverleg centraal. Hiertoe had het Brussels Hoofdstedelijk Gewest een eerste aanzet voor een samenwerkingsprotocol geschreven.

Zaken die op dit overleg vernoemd zijn als belangrijke randvoorwaarden voor een betere intergewestelijke samenwerking op het vlak van ruimtelijke ordening, zijn de volgende. 

· Er moeten afspraken gemaakt worden over de manier waarop structureel overleg plaatsvindt, maar tegelijkertijd moet dit niet onnodig gecompliceerd gemaakt worden.

· Ministers zouden elkaar op regelmatige basis moeten ontmoeten om richting te geven aan het overleg tussen hun administraties/kabinetten.

· Uitgangspunt hierbij is dat er niet wordt geraakt aan elkaars beslissingsbevoegdheden en dat beslist beleid niet in vraag wordt gesteld.

· Inhoudelijk is afstemming over Europese dossiers belangrijk, net als samenwerking rond de werkzaamheden aan de nieuwe gewestelijke ruimtelijke beleidsplannen en de consultatie van een minimum aantal concrete gewestgrensoverschrijdende dossiers.

· Een overzicht van contactpersonen binnen kabinetten en de administratie, eventueel dossiergebonden, is belangrijk om veel directer met elkaar te kunnen communiceren.

Concreet is er nu een werkgroep samengesteld bestaande uit 1 lid van de administratie en 1 lid van het kabinet van de drie respectievelijke gewesten die de opdracht heeft, binnen bovenstaande randvoorwaarden, een concrete modaliteit van samenwerking uit te werken. Deze werkgroep zal binnenkort voor een eerste maal samenkomen.

Waals minister Philippe Henry heeft zowel Vlaanderen als het Brussels Hoofdstedelijk Gewest uitgenodigd deel te nemen aan een conferentie over het toekomstige Waalse ruimtelijke beleidsplan op 21 november 2011. Mijn kabinet zal tijdens deze conferentie een presentatie verzorgen over het toekomstige Beleidsplan Ruimte. De idee werd geopperd in de marge van deze conferentie een volgend intergewestelijk ministerieel overleg te laten doorgaan waarop een voorstel van concrete samenwerkingsmodaliteit besproken zou kunnen worden. 

3. Op 2 maart 2011 was er een overleg over het Vlaams Strategisch Gebied rond Brussel met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest om de standpunten te verduidelijken. In april bezorgde de Brusselse Hoofdstedelijke Regering haar advies aan Vlacoro in het kader van het openbaar onderzoek over het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan 'afbakening VSGB en aansluitende open ruimtegebieden'. Dit advies werd behandeld in het Vlacoro-advies van 7 juli 2011. In haar advies vraagt Vlacoro bijkomend overleg met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

4. Over het Gewestelijk Plan voor Duurzame Ontwikkeling is nog geen politiek overleg gevoerd tussen de Vlaamse Regering en de Regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Wel zijn er op ambtelijk niveau contacten.

