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1. Voor de regionale luchthavens en de luchthaven Kortrijk-Wevelgem wordt momenteel een mogelijke beheershervorming voorbereid waarbij de exploitatie van de luchthaven aan de hand van een concessieovereenkomst in handen wordt gegeven van een private maatschappij, de LEM. De statutaire ambtenaren worden ter beschikking gesteld van deze private maatschappij, de contractuele personeelsleden die werkzaam zijn op de luchthaven kunnen kiezen om al dan niet over te gaan naar de private maatschappij. Het aantal contractuele en statutaire personeelsleden werd opgenomen in het bestek op welke basis de kandidaat concessiehouders een offerte indienden. 
Na overleg in het entiteitsoverlegcomité (EOC) en in voorafgaandelijk teruggekoppeling met de kandidaat concessiehouders, werd besloten om een aantal vacatures open te stellen om zo aan contractuelen de kans te geven een statutaire functie op te nemen. Dit werd beperkt tot de personeelsleden in veiligheids- en beveiligingsfuncties omdat het decreet van 10.07.2008 betreffende het beheer en de uitbating van de regionale luchthavens Oostende-Brugge, Kortrijk-Wevelgem en Antwerpen voorziet dat de LEM voor dergelijke taken een toelage kan krijgen van het Vlaams Gewest, waardoor de kosten voor deze functies ook in de toekomst verder door de Vlaamse overheid blijven gedragen. Deze beslissing tot statutaire benoeming in deze functies heeft geen financiële gevolgen op de LEM. De Vlaamse overheid kan dus deze beslissing op dit moment nemen. 

2. Voor de andere personeelscategorieën, m.n. de personeelsleden die geen veiligheids- of beveiligingstaak uitoefenen, is in hoger vernoemd decreet niet voorzien dat de LEM hiervoor een toelage kan krijgen. De statutaire benoeming van contractuelen in deze functies zou de personeelskost van de concessiehouder (op lange termijn) dus wél beïnvloeden. Het is dan ook logisch dat dit tijdens het aanbestedingsproces niet gewijzigd wordt. Deze contractuele personeelsleden kunnen zich natuurlijk steeds kandidaat stellen voor andere statutaire betrekkingen die binnen de Vlaamse overheid vacant worden verklaard. Op basis van hun slagen op de generieke proef zijn zij vrijgesteld van het generiek luik van elke andere selectieprocedure van het overeenstemmende niveau voor statutaire betrekkingen bij de Vlaamse overheid, ook wanneer zij ondertussen tewerkgesteld zouden zijn buiten die Vlaamse overheid. 
3. Er is geen verschillend  benadering tussen de luchthavens Antwerpen en Oostende.

Het verschil in lokale situatie, waarbij op heden de lijnmanager beslissingen neemt inzake personeelsbeleid en aldus bepaalde taken anders worden ingevuld, heeft tot gevolg dat bepaalde, op het eerste gezicht vergelijkbare betrekkingen, toch op een ander niveau zijn ingevuld in Oostende dan in Antwerpen. In september 2011 werd door de lijnmanager een bijkomende beslissing tot benoeming genomen, zodat nu op de luchthaven Oostende zowel op niveau C als op niveau D functies voor beveiligingsagenten vacant zullen worden verklaard.
