philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

gecoördineerd antwoord

op vragen nr. 622 van 2 september 2011
van paul delva
De conceptnota “Van Arbeidszorg naar een nieuw geïntegreerd beleidskader: W2” wil een aanzet zijn voor een beleidskader waarin geïntegreerde werk-welzijntrajecten een plaats vinden. De trajecten richten zich op personen die niet, niet meer of nog niet terecht kunnen op de arbeidsmarkt. We streven naar de optimale participatie van elke burger, indien mogelijk, op de arbeidsmarkt. Het nieuwe kader zal voortbouwen op de huidige samenwerking tussen de beleidsdomeinen Werk en Sociale Economie en Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en deze versterken. De principes in de conceptnota werden door de Vlaamse Regering goedgekeurd.

Met de voorliggende conceptnota W² hebben de drie ministers van Werk, Sociale Economie en Welzijn, Volksgezondheid en Gezin (enkel) het gezamenlijke kader geschetst waarbinnen de W²-trajecten verder geoperationaliseerd kunnen worden. In oktober wordt dit kader ter advies voorgelegd aan de Commissie Diversiteit van de SERV en de Ronde Tafel Arbeidszorg. Na advies van het ruime middenveld zullen we het W²-kader verder operationaliseren en de kwaliteits- en erkenningscriteria, de financiering, enz… samen uittekenen.

Vanuit het beleidsdomein Werk en Sociale Economie gaat het in de eerste plaats om de zogenaamde “werkzoekenden ver verwijderd van de arbeidsmarkt” en de “niet-toeleidbaren”. Deze groepen werden gedefinieerd in het ontwerpsamenwerkingsakkoord op voorstel van het College van Leidende Ambtenaren van de diensten voor bemiddeling en beroepsopleiding en goedgekeurd door de Raden van Bestuur van deze diensten en de RVA. Het ontwerpsamenwerkingsakkoord kon door de demissionaire federale regering niet worden goedgekeurd. De VDAB ontmoette deze werkzoekenden met medische, mentale, psychische of psychiatrische problematiek (MMPP) bij de uitrol van de sluitende aanpak voor langdurige werkzoekenden naar aanleiding van het samenwerkingsakkoord van 30 april 2004 inzake de opvolging van het zoekgedrag van werkzoekenden. De trajecten die we binnen Werk momenteel hebben opgezet voor werkzoekenden met een MMPP-problematiek alsook de arbeidszorgplaatsen in het kader van het Meerbanenplan binnen Sociale Economie moeten dan ook binnen deze gewestbevoegdheid gesitueerd worden. De VDAB zoekt voor deze werkzoekenden een passend traject in samenwerking met de welzijnspartners of leidt ze toe naar arbeidszorg in beschutte of sociale werkplaatsen of samenwerkingsverbanden. In Brussel is Actiris dan ook aan zet om voor deze werkzoekenden het meest passende traject uit te tekenen.  Zoals reeds aangegeven is er tussen de gewestelijke bemiddelingsdiensten binnen het College van Leidende Ambtenaren overleg over de afbakening en begeleiding van de doelgroep.

Het W²-concept toepassen in Brussel is niet evident gezien de begeleiding van werkzoekenden een gewestmaterie is.
