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van jan peumans
Verbindingsweg Tongeren   -   Stand van zaken (2)

In 2004, 2005 en 2007 richtte ik mij reeds tot de toenmalig bevoegde minister Kris Peeters voor toelichting bij het dossier rond de aanleg van een verbindingsweg in Tongeren (vraag nr. 5 van 19 augustus 2004, Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 1 van 8 oktober 2004, blz. 21; vraag nr. 545 van 4 mei 2005, Bulletin van Vragen en Antwoorden nr. 22 van 22 juli 2005, blz. 2772; vraag nr. 202 van 19 januari 2007, Websitebulletin publicatiedatum 14 maart 2007, vraag nr. 509 van 22 juni 2007 (aan minister Crevits) Websitebulletin publicatiedatum 8 oktober 2007). Teneinde zicht te krijgen op de huidige stand van zaken in dit dossier, stelde ik op 24 mei 2011 vraag nr. 1175 aan de minister.

1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) maakte doorheen de jaren verschillende studies/berekeningen/modellen/simulaties/tellingen voor de NO- en de ZO-omleidingsweg.
a) Kan de minister een kopie bezorgen, graag in digitale vorm,  van alle studies/berekeningen/ modellen/simulaties/tellingen die AWV voor deze omleidingsweg, zowel voor de NO- als voor de ZO-omleidingsweg, uitvoerde of uitbesteedde?
b) Kan de minister een chronologisch overzicht geven van de uitgevoerde opdrachten (studies/berekeningen/ modellen/simulaties/tellingen e.a.) in verband met de NO- en ZO-omleidingsweg in Tongeren?
c) Wat zijn de resultaten en conclusies van deze bovengenoemde opdrachten? Graag een korte samenvatting per opdracht.

d) Op welke manier wordt er vandaag rekening gehouden met al deze resultaten? Graag een antwoord per opdracht/resultaat.

2. AWV maakte een specifieke studie betreffende de Stationsstraat – E. Jaminéstraat, waarbij het verkeer, komende van de Leopoldwal, omgeleid wordt via de E. Jaminéstraat en Stationsstraat om zo zijn weg verder te zetten richting Elfde-Novemberwal. Volgens AWV blijkt dit model een goede oplossing te bieden aan het congestieprobleem ter hoogte van het kruispunt Leopoldwal – Stationsstraat - Elfde-Novemberwal.

a) Wat zijn de voordelen voor de verschillende verkeersstromen? Graag een concrete toelichting.

b) Wat is specifiek het voordeel voor het verkeer in de Stationsstraat?

c) Wat zijn de nadelen voor de verschillende verkeersstromen? Graag een concrete toelichting. 

d) Werd deze studie reeds aan de realiteit getoetst?

Zo ja, wanneer en wat is het resultaat? Op welke manier wordt er vandaag rekening gehouden met deze resultaten in het kader van het dossier van de omleidingsweg?

Zo neen, waarom niet? Acht de minister het niet opportuun om deze mogelijke oplossing voor het congestieprobleem ter hoogte van het kruispunt Leopoldwal – Stationsstraat - Elfde-Novemberwal te testen alvorens het dossier van de omleidingsweg verder te zetten? Zo ja, wanneer wordt dit gepland? Zo neen, waarom niet? Graag een verduidelijking van het antwoord.

e) Welke ingrepen zullen er nodig zijn in de huidige verkeerssituatie om deze studie in de praktijk uit te voeren?

f) Hoeveel zou de kostprijs bedragen van de ingrepen in de huidige verkeerssituatie, nodig om deze studie te realiseren op de Leopoldwal, E. Jaminéstraat, Stationsstraat, Elfde-Novemberwal?

g) Wat zijn de conclusies van deze studie?

h) Kan de minister een kopie bezorgen van deze studie met de bijbehorende berekeningen, modellen en verkeerssituaties?
