ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 318 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
De VRT heeft mij volgende input aangeleverd met betrekking tot uw vragen:
1. De VRT beschouwt deze financiële gegevens als vertrouwelijke en bedrijfsgevoelige informatie die niet publiek kan gemaakt worden. De kostprijzen hebben immers betrekking op de vergoedingen die aan de leverancier zijn betaald. Die tarieven kan de VRT niet bekend maken. Dat zou anders (de onderhandelingen over) toekomstige overeenkomsten met andere leveranciers hypothekeren.
2. Het downloaden van video via de video-app van Deredactie.be/Sporza.be/Cobra.be staat helemaal los van Apple. Voor streaming en andere vormen van online distributie van audio en video heeft de VRT een overeenkomst met een dienstenleverancier die door de omroep wordt vergoed. In deze overeenkomst is Apple op geen enkele manier betrokken partij.

3. a)
De VRT ontwikkelt twee soorten ‘apps’.

· Als het gaat om aanbod dat valt onder de openbare omroepopdracht, zoals het Ketnetaanbod voor kinderen, wordt dit gratis ter beschikking gesteld. Er dient geen abonnements- of andere vergoeding te worden betaald om het aanbod te bekijken. Het aanbod zelf blijft dus gratis. Enkel de technische ontwikkelingskosten worden doorgerekend aan de gebruiker door een eenmalige bijdrage voor (en bij) het downloaden van de app. Dit principe geldt ook voor de nieuwe KetnetVideo-applicatie. Momenteel wordt de KetnetVideo-applicatie nog ontwikkeld. De VRT heeft, bij de start van het ontwikkelingstraject, een inschatting van de ontwikkelingskost en de kostprijs voor de eindgebruiker gemaakt. Wanneer de ontwikkeling naar het einde loopt, zal die kostprijs worden bevestigd of indien nodig bijgesteld. De kostprijs is daarom nog niet bekend.

· Als het om een commerciële afgeleide van een programma (line extension) gaat, zal een marktconforme prijs worden gevraagd. 

b)
De eerste commercieel afgeleide applicatie wordt die van het bekende Eén-programma Dagelijkse kost. De app van Dagelijkse Kost zal 4,99 euro voor de iPad-versie kosten en 3,99 euro voor de iPhone en iPod touch.
De prijs van deze toepassing is tot stand gekomen aan de hand van een benchmark ten opzichte van vergelijkbare beschikbare applicaties, de ontwikkelingskosten, het aantal geschatte gebruikers en een bepaalde winstmarge.

De apps die onder de openbare omroepopdracht vallen worden kostendekkend aangeboden. De prijs voor deze apps wordt bepaald op basis van de ontwikkelingskosten en het aantal geschatte gebruikers.

Een app als commerciële afgeleide van een programma krijgt een marktconforme prijs die wordt bepaald door een benchmark ten opzichte van vergelijkbare beschikbare applicaties, de ontwikkelingskosten, het aantal geschatte gebruikers en een winstmarge.

4. Neen.

Ook apps op andere tablet-pc’s kunnen inderdaad een functionele meerwaarde hebben.

Het gaat niet over de functionele meerwaarde van de tablet op zich maar over de functionele meerwaarde die een app kan leveren op dergelijk toestel ten opzichte van het open internet. Net zoals die er voor de iPad is, is die er voor andere tablet-pc’s ook.

De VRT ontwikkelt momenteel echter enkel video-apps voor de iPad. Relatief gezien, zijn er voorlopig te weinig gebruikers van andere tabletpc’s, om ook daar een afzonderlijke investering te rechtvaardigen.

Van zodra het aantal verkochte andere tabletpc’s voldoende groot is, zal de VRT hiervoor een afzonderlijke investering doen. Bijvoorbeeld voor tabletpc’s die gebaseerd zijn op Android.

5. De VRT heeft momenteel geen concrete plannen voor andere apps.

