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Bij het aantreden van de Vlaamse Regering in juli 2009 is een regeling uitgewerkt waardoor aan ieder kabinet de mogelijkheid geboden wordt om een beroep te doen op de Vlaamse administratie voor de facilitaire ondersteuning. Dit kaderde in de doelstelling om de kabinetten af te slanken.

Artikel 11 van het kabinetsbesluit stelt hierover : "Voor het vervullen van facilitaire ondersteunende taken (schoonmaak, onthaal, catering, verzending, ICT, economaat, vervoer, ...) kunnen de leden van de Vlaamse Regering een beroep doen op personeelsleden uit de Vlaamse administratie, in overleg met de betrokken leidend ambtenaar en in overeenstemming met de bepalingen van het Vlaams Personeelsstatuut."

In de schoot van de Vlaamse Regering werd overeengekomen dat deze ondersteunende capaciteit maximaal betrekking kan hebben op 8 VTE (exclusief schoonmaak) per lid van de Vlaamse Regering.

Indien een Vlaamse minister van oordeel is dat die 8 VTE niet volstaat om de behoeften van zijn kabinet op dat vlak afdoende te dekken kan deze minister bijkomend personeel aanwerven op grond van het kabinetsbesluit.

Het is correct dat op die manier voor het uitvoeren van gelijkaardige functies twee soorten personeelsleden kunnen bestaan, maar dat is in wezen niet anders dan voor beleidsondersteunende functies, waar ook een deel van het beleidsvoorbereidende werk wordt uitgevoerd door personeel van de Vlaamse administratie, en een ander specifiek deel door kabinetspersoneel.
