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Kust   -   Vergrijzing

Oud nieuws in de pers: onze kust heeft nu al de oudste bevolking van Vlaanderen en de vergrijzing neemt nog toe. Vandaag is de gemiddelde leeftijd van de kustbewoner 46 jaar. Over enkele jaren zal 37 % van de bewoners ouder zijn dan 65.

Veel interessanter dan die vergrijzingscijfers voor de zoveelste keer in een studie vast te leggen, ware het om de gevolgen van die vergrijzing op het sociale weefsel, op de woningmarkt, op de werkgelegenheid… kwantitatief en kwalitatief in kaart te brengen en er remedies voor aan te reiken die bruikbaar zijn voor het beleid.

De pensioenmigratie bijvoorbeeld zet het betaalbaar wonen in eigen streek voor jonge mensen onder druk. De structuurplanning gaat aan de kust vaak uit van een gesloten bevolkingsprognose, waarbij voor het bepalen van de woonbehoefte enkel rekening wordt gehouden met de eigen bevolkingsaangroei, niet met de inwijking. 

De roep naar nieuwe comfortabele appartementen zet een zeer grote druk op het gebouwde erfgoed en de open ruimte terwijl dat juist de troeven zijn die de toeristen naar onze kust lokken. Door die druk verdwijnen ook winkels, horecazaken, en dergelijke. Het is immers lucratiever zijn pand te verkopen en een appartementsgebouw te laten neerzetten dan elke dag in zijn winkel of café te moeten staan. 

Deze vraag werd oorspronkelijk aan de minister-president gesteld. Hij deelde mee dat het antwoord behoort tot de bevoegdheid van minister Vandeurzen.

Welke concrete plannen heeft de Vlaamse Regering – op de verschillende beleidsdomeinen – om de vergrijzing van de kust proberen bij te sturen?

