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1-2. 	Het decreet van 13 juli 2001 houdende de regeling van de erkenning en subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties, de koepelorganisatie en de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding legt aan de sportfederaties de verplichting op om, ter bescherming van hun aangesloten leden en niet-leden bij sportpromotionele activiteiten, verzekeringspolissen af te sluiten die voldoen aan een aantal minimumvoorwaarden. De minimumvoorwaarden van deze verzekeringspolissen (lichamelijke ongevallen en burgerlijke aansprakelijkheid) zijn opgenomen in bijlage VII van het Besluit van de Vlaamse Regering van 5 december 2008 tot vaststelling van de erkennings- en subsidiëringsvoorwaarden van de Vlaamse sportfederaties, de koepelorganisatie en de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding. 
Aangezien het minimumvoorwaarden betreft, kunnen de verzekeringsvoorwaarden inderdaad verschillen tussen de sportfederaties. 

Voor de terugbetaling van medische kosten wordt een onderscheid gemaakt tussen het deel dat de verzekering van de federatie terugbetaalt (remgeld) en het deel dat de ziekteverzekering (ziekenfonds of mutualiteit) betaalt. 
Elk aangesloten lid van de erkende sportfederatie (of niet-lid bij sportpromotionele acties), ongeacht zijn nationaliteit of zijn verblijfsstatuut, valt onder de verzekering van de federatie. De verzekering betaalt het remgeld voor de betrokkene, ook als die onwettig in België zou verblijven. 
Het ziekenfonds betaalt enkel voor wie recht heeft op tussenkomst door de ziekteverzekering. 

Niet–Belgen die geen recht hebben op tussenkomst door de ziekteverzekering, hebben recht op medische hulp en kunnen dus recht hebben op de terugbetaling van het deel dat normaal betaald wordt door het ziekenfonds. De administratieve afhandeling verloopt echter op een andere manier (vaak via het OCMW). In geval van asielzoekers zal naar gelang de situatie het opvangcentrum, het lokaal opvanginitiatief, Fedasil of het OCMW de medische kosten dragen.

Bloso installeerde in overleg met de Vlaamse Sportfederatie in augustus 2010 een werkgroep met de bedoeling de aansluitingsproblematiek van niet-Belgen als niet-professionele sportbeoefenaars bij sportclubs te onderzoeken. Deze werkgroep bestond uit vertegenwoordiger(s) van het Kinderrechtencommissariaat, het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en voor Racismebestrijding (dienst diversiteit en dienst migraties), de Vlaamse Sportfederatie vzw, het Kruispunt Migratie-Integratie, minor-ndako en Bloso (afdeling Vlaamse Trainersschool, de afdeling Subsidiëring en de juridische cel). 
Dit resulteerde in maart 2011 in een overzichtelijke informatiefiche, onderschreven door alle leden van de werkgroep, met betrekking tot de voor de sportfederaties en hun sportclubs relevante regelgeving betreffende de aansluitingsproblematiek van niet-Belgen. Deze informatiefiche geeft een antwoord op de volgende veel gestelde vragen:

· Mag een sportclub een niet-Belg aansluiten?
· Wat met de terugbetaling van medische kosten?
· Wat met niet-Belgen die geen recht hebben op tussenkomst door de ziekteverzekering?
· Wat te doen bij een sportongeval van een niet-Belg aangesloten bij een sportclub?

De informatiefiche werd door de Vlaamse Sportfederatie vzw verspreid onder alle erkende Vlaamse sportfederaties. In het kader van haar Dynamo-project begeleidt de Vlaamse Sportfederatie vzw de sportfederaties en de sportclubs indien zich nog bijkomende vragen stellen.
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