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Strategisch plan korteketenverkoop   -   Stand van zaken

Bijna één jaar geleden stelden ik en collega Jos De Meyer een aantal vragen om uitleg aan de minister over duurzame voedselconsumptie en de korteketenverkoop.

Korteketenverkoop is een verbredingsalternatief binnen de land- en tuinbouwsector dat extra toegevoegde waarde creëert, zowel op ecologisch, economisch als op sociaal-maatschappelijk vlak. Dit soort waardevolle initiatieven verdient extra ondersteuning.

 

In zijn antwoord kondigde de minister dan ook een strategisch plan aan voor de lokale producten en de lokale vermarkting in Vlaanderen.

 

Dit strategisch plan zou in samenspraak met de sector en de betrokken beleidsdomeinen en beleidsniveaus tegen begin 2011 uitgewerkt worden.

 

De volgende elementen zouden volgens de minister zeker in dat strategisch plan moeten worden opgenomen:
 

· een permanent structureel overleg met iedereen die betrokken is bij de korteketenproblematiek;
· verder onderzoek naar de rentabiliteit van de hoeveproductie;
· een specifieke opleiding in de korteketenaanpak organiseren binnen vorming van de land- en tuinbouw;
· uitwerken van structurele financiële ondersteuning van het Steunpunt Hoeveproducten en het Steunpunt Streekproducten vanaf 2012;
· het versterken van de promotie van korteketeninitiatieven door VLAM en VILT;
· de mogelijke aanpassing van de reglementering voor subsidie via de PDPO3-projecten en de invoering van innovatiecheques voor korte keten initiatieven.
 

Een recent rapport van het Departement Landbouw en Visserij “Verbreding in de Vlaamse landbouw – Stand van zaken 2010” stelt dat inzake direct verkoop slechts een beperkte stijging van 3,5 % (2010 t.o.v. 2009) valt te noteren, daar waar de andere vormen van verbreding in dezelfde periode beduidend sterker zijn gestegen.

Op basis van dit  rapport mag dan ook geconcludeerd worden dat de vraag naar een strategisch plan met extra stimuli voor direct verkoop wel degelijk op zijn plaats is.

 

We zijn bijna een jaar verder, daarom vernam ik graag het volgende.
 

1. Wat is de actuele stand van zaken met betrekking tot de opmaak van het aangekondigde strategisch plan voor de lokale producten en de lokale vermarkting in Vlaanderen? Voor wanneer mogen we de voorstelling van het strategisch plan verwachten?

2. Voor welke elementen die de minister vooropstelde, bestaat er reeds een concrete uitwerking? Zijn er elementen die nog als knelpunt kunnen worden beschouwd?  
