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antwoord 
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1. Begin 2011 werd er inderdaad gestart met de opmaak van een plan voor het ondersteunen van de lokale productie en de lokale vermarkting in Vlaanderen. Dit strategisch plan korte keten werd opgesteld na consultatie van de betrokken actoren. Zowel producenten, organisaties als beleidsdomeinen en andere beleidsniveaus konden in de eerste helft van 2011 input leveren aan de hand van verschillende workshops die georganiseerd werden. Nadien werd het strategisch plan gefinaliseerd. Op 12 oktober zal het strategisch plan korte keten voorgesteld worden door de Minister-president in de commissie landbouw van het Vlaams Parlement.

2. In het najaar van 2010 werd een symposium “Korte-keten-initiatieven in Vlaanderen: kansen en beleid” georganiseerd door de sector. Op dit symposium heeft de sector een knelpuntennota voorgesteld. Deze knelpuntennota werd als basis gebruikt voor het opstarten van het strategisch plan korte keten. De door de Minister-president vooropgestelde punten kwamen ook naar voor in deze knelpuntennota. Aan deze vooropgestelde punten werd dus gewerkt in het kader van het strategisch plan voor de korte keten, namelijk:
· Voor het opstellen van het strategisch plan korte keten werd er overleg opgestart. Een eerste aanzet tot structureel overleg is dus al gegeven met het opstarten van dit strategisch plan. In het Strategisch plan is het voorzien om dit overleg structureel te maken onder de vorm van een strategisch platform korte keten en een kennisnetwerk. 
· Er werden door de afdeling Monitoring en Studie al enkele studies uitgevoerd met als thema korte keten en ook het ILVO is met thema bezig. Zo is er binnen het ILVO de TAD (Technologische AdviseerDienst) Zuivel, die een belangrijk aanspreekpunt is voor hoeveproducenten met technische onderzoeksvragen. Daarnaast komt het thema korte keten aan bod in verschillende lopende onderzoeken van de eenheid Landbouw en Maatschappij van het ILVO. Daar het thema onderzoek belangrijk is, werd er in het strategisch plan een doelstelling opgenomen rond het faciliteren van nieuw onderzoek en het meer toegankelijk maken van de reeds bestaande studies
· Ook het organiseren van opleiding is weerhouden als thema in het strategisch plan korte keten. Zo worden in het plan voorstellen gedaan om de korte keten op te nemen in het landbouwonderwijs en de starterscursussen. Ook het aanbod van de vormingscentra moet afgestemd zijn op de noden van de producent. Daarnaast is in het strategisch plan niet enkel vorming voor de producent voorzien, maar ook voor de consument. 
· Structurele financiering voor goedwerkende organisaties als het Steunpunt Hoeveproducten en het Steunpunt Streekproducten wordt vanaf 2012 voorzien. Ook voor 2011 waren er middelen beschikbaar voor deze steunpunten.
· De consument informeren rond korte keten is opgenomen als doelstelling in het strategisch plan korte keten. Hiervoor moeten alle kanalen zoals VILT en VLAM optimaal benut worden.
· [bookmark: _GoBack]Omdat quick-win –projecten kunnen  helpen om de doelstellingen van het strategisch plan korte keten te realiseren zal in oktober een oproep gelanceerd worden voor zulke quick-win-projecten. Hiervoor zal in totaal 50 000 euro worden uitgetrokken. De maximale subsidie per project zal 7 500  euro bedragen.


· De mogelijkheid voor het invoeren van de innovatiecheques werd in 2011 onderzocht door de afdeling Monitoring en Studie van het Departement Landbouw en Visserij (Alternatieve financieringsvorm voor de landbouw: een verkenning van drie instrumenten door Van Buggenhout E., Vuylsteke A. & Van Gijseghem D. ). Er is echter nood aan meer onderzoek over dit thema voor het kan ingevoerd worden in de landbouwsector. 
Daarnaast worden ook de mogelijkheden voor korte keten binnen PDPOIII door de administratie onderzocht. 
