hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare Werken
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 1534 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1. Sedert 2006 is er regelmatig overleg met de federale overheid,meer bepaald de Algemene Dienst Veiligheids - en Preventiebeleid (FOD Binnenlandse Zaken) over de problematiek van de veiligheid op de autosnelwegparkings.

Er werd een overlegplatform opgericht met het oog op een verbetering van de veiligheid op de Belgische autosnelwegparkings, als gevolg van de stijgende ladingdiefstallen en cabinebraken waaraan de transportsector in Europa blootgesteld is, maar ook om het probleem van de mensensmokkel aan te pakken.

Een aantal concrete aanbevelingen werden gedaan o.m. dat alle autosnelwegparkings minimaal in categorie 1 (laagste beveiligingsniveau) ondergebracht moeten worden.

Dit houdt in dat op alle parkings het bosgoed verwijderd wordt en dat er een afsluiting voorzien wordt met, naargelang de plaatselijke toestand van de parking, eventueel een afgesloten toegangspoort. Deze aanpassingen worden uitgevoerd in functie van de beschikbare middelen.
2-3.
Er is op dit ogenblik geen intentie om onbewaakte parkings te sluiten.
Langs de E40 tussen Brussel en de Franse grens zijn alle autosnelwegparkings, met uitzondering van deze te Westkerke, in concessie gegeven. In deze  dienstenzones zijn er camera’s in de onmiddellijke omgeving van het tankstation.
Bij de vernieuwing van de concessies (Wetteren, Drongen, Groot-Bijgaarden) wordt ook cameratoezicht op de parkeerplaatsen voorzien. 

Wat de parking te Westkerke betreft, werd aan het Agentschap Wegen en Verkeer gevraagd om de omheining en de verlichting van de site te herstellen en om cameratoezicht te voorzien. Bovendien wordt de mogelijkheid onderzocht om op deze site een bewaakte parking (zonder tankstation) te realiseren.
