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van matthias diependaele
Boudewijnlaan Aalst   -   Parkeerplaatsen
De Boudewijnlaan is één van de drukste verkeersaders in Aalst en vormt een kruispunt met een andere belangrijke verkeersweg, de Gentsesteenweg. De laan verbindt de E40 met de regio Dendermonde enerzijds en met de bedrijventerreinen Noord anderzijds. Bovendien zorgt ze ook voor de ontsluiting van een aantal stadsdelen. De Gentsesteenweg is dan weer een belangrijke verbindingsweg tussen Aalst en de regio's Lede/Wetteren en Herzele/Zottegem. Omdat er enkele grote scholen in de buurt zijn, rijden er ook heel wat fietsers en bromfietsers op beide wegen. 

Om de veiligheid te verhogen wordt er daarom voor geopteerd om een tunnel aan te leggen tussen de Vooruitzichtstraat en de Merestraat. Op basis van een ontwerpend onderzoek is ervoor geopteerd om de Boudewijnlaan op te vatten als een stadsboulevard. Concreet betekent dit dat er aan beide kanten in een rij hoogstammige bomen en dichte haag wordt voorzien. Er wordt naar gestreefd om de werken in 2011 te starten. 

Op een overlegvergadering met de buurtbewoners op 15 juni 2011 kwam de bezorgdheid over het gebrekkige aantal parkeerplaatsen naar voor. De buurtbewoners vrezen echter dat met hun verzuchtingen geen rekening gehouden wordt. 

1. Welke administratieve procedures moeten op dit moment nog worden doorlopen? Wanneer zullen de werken precies aanvangen? 

2. Wegens de lintbebouwing was er in het verleden dikwijls al een gebrek aan voldoende parkeerplaatsen. 

Is er bij het opstellen van de plannen een onderzoek gebeurd naar de parkeerbehoeften? Wat waren de resultaten van dit onderzoek? Voldoet het huidige aanbod? Zal het aanbod nog steeds voldoen na de wijzigingen? Zo niet, zal de minister acties ondernemen om aan de verzuchtingen van de buurtbewoners tegemoet te komen? 

