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Fietsteam   -   Samenstelling
Vlaanderen heeft een Bovenlokaal Functioneel Fietsroutenetwerk (BFF) van ongeveer 12.000 kilometer. Dit netwerk is onvoltooid.

Verschillende overheidsdiensten kunnen fietsinfrastructuur aanleggen. Op het terrein leidt dit soms tot een versnippering van de infrastructuur bij het tot stand brengen van het BFF. Tussen de diensten onderling bestaat onduidelijkheid over wie instaat voor een bepaalde strook fietspad of de aanleg van een fietstunnel of fietsbrug.

Om dit te stroomlijnen en een integraal fietsbeleid uit te tekenen werd een Fietsteam samengesteld. Het Fietsteam is samengesteld uit vertegenwoordigers van het departement MOW, afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid, het Agentschap Wegen en Verkeer, Waterwegen en Zeekanaal nv, nv De Scheepvaart, het Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust, De Lijn, de vijf provincies en de VVSG.

De infrastructuurbeheerder van de Belgische spoorwegen, Infrabel, wordt niet mee opgenomen in het Fietsteam. Nochtans kunnen de spoorwegen ook een rol spelen in de aanleg van fietsinfrastructuur, onder andere door de aanleg van fietspaden parallel met spoorlijnen en de aanleg van fietsbruggen over spoorlijnen.

1. Wordt er in het kader van het integraal fietsbeleid ook overleg gepleegd met Infrabel rond de aanleg van fietsinfrastructuur? Gebeurt dit dan buiten de contouren van het Fietsteam?

2. Wat is de reden dat Infrabel niet expliciet in het Fietsteam werd opgenomen?

