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In uitvoering van de in de startnota “Winkelen in Vlaanderen” afgesproken acties, werden de hiernavolgende initiatieven genomen.

· Uitrol project Commerciële Innovatie. De methodiek en de ervaring opgebouwd binnen dit EFRO-project in Kortrijk en later in heel West-Vlaanderen, zal ook getest worden in de andere Vlaamse provincies. In de periode 2010 – 2011 zullen 125 handelaars in steden en gemeenten als Temse, Denderleeuw, Mol, Brasschaat, Genk, Leuven en Grimbergen individueel ondersteund worden bij hun innovatie-inspanningen. Het project is ondertussen in de verschillende gemeenten concreet van start gegaan.
· Het Agentschap Ondernemen publiceerde een brochure met de steunmaatregelen die het meest relevant zijn voor de sector detailhandel. Deze brochure wordt regelmatig geactualiseerd en is ondertussen aan versie 3 toe.
· Om Retail design toegankelijker te maken voor handelaars, worden 2 pistes bewandeld. Enerzijds zijn klein- en groothandel als branche niet langer uitgesloten van het EFRO-project “Strategisch Ondernemen” (2011 – 2013). Daarnaast zullen ook de mogelijkheden van de kmo-portefeuille op dit terrein gepromoot worden. Op 27 oktober 2011 vindt een eerste infosessie plaats rond dit thema op de beurs Ondernemen in Gent.
· Om de haalbaarheid van een Kenniscentrum Detailhandel te onderzoeken, werd een aanbesteding gedaan voor een consultancy-opdracht door het Agentschap Ondernemen. De opdracht werd ondertussen gegund en opgestart.
· In de marge van het stakeholdersplatform werd ook overleg opgestart tussen de Vereniging van de Vlaamse Provincies (VVP), de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) en de Vlaamse overheid. Als resultaat werd een interbestuurlijk akkoord afgesloten met daarin een duidelijke regierol voor de gemeenten op het vlak van een geïntegreerd kleinhandelsbeleid en de ondersteuning die de andere overheden zullen bieden om die regierol ten volle te kunnen opnemen.
· Het Agentschap Ondernemen legt de laatste hand aan de gunning van een studieopdracht voor de opmaak van een leidraad commercieel strategische plannen voor de gemeenten. 
· Eind december 2010 werd een EFRO-oproep “Gemeentelijke gevelrenovatie en renovatie leegstaande handelspanden gelanceerd”. In juni 2011 werden alle 42 projecten van steden en gemeenten goedgekeurd. West- en Oost-Vlaanderen dienden elk 11 dossiers in, Limburg 10, Vlaams-Brabant 7 en Antwerpen3. In totaal ontvangen de steden en gemeenten 2,5 miljoen euro Europese EFRO-steun en 3,3 miljoen euro uit het Fonds Flankerend Economisch Beleid (Hermesfonds) van de Vlaamse overheid. Zelf investeren ze 2.530.823,30 euro.
· Binnen het project “Ondernemersvriendelijke Gemeente (OVG)” werd in februari 2011 een oproep gelanceerd met als prioriteit het kernversterkend winkelbeleid waarvoor een budget van 2 miljoen werd uitgetrokken. 14 projectvoorstellen werden ingediend en 9 projecten werden geselecteerd die samen 1.975.000 euro subsidies toegekend kregen.

Vooraleer er nieuwe projecten worden gelanceerd, zal het resultaat van de lopende studieopdrachten en proefprojecten worden afgewacht 
