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Groenestroomcertificaten   -   Ingebruikname zonnepanelen
Bij decreet van 18 december 2009 werd een overgangsregeling ingevoerd voor het installeren van PV-installaties (zonnepanelen).

Als algemeen principe wordt gesteld dat de datum van de ingebruikname het bedrag van de minimumsteun bepaalt waarop de eigenaar van de zonnepanelen recht heeft.

Wanneer als datum van ingebruikname de eerste AREI-keuring wordt genomen, rijst de vraag vanaf welk ogenblik de groenestroomcertificaten (GSC) worden toegekend, bij installaties van meer dan 100.000 kWh, en verder wanneer de termijn van 20 jaar een aanvang neemt.

Voor dergelijke installaties gebeurt de toekenning van het GSC conform artikel 6.14 van het Energiebesluit van 19 november 2010, namelijk vanaf het moment dat “een keuringsverslag van de productie-installatie (groenestroomkeuringsverslag) aan de VREG wordt voorgelegd”.

Een eerste vraag die daarbij rijst is of op dat ogenblik ook de termijn van 20 jaar aanvat. Wanneer dit niet het geval zou zijn, en het de bedoeling zou zijn om de termijn te laten aanvatten op het ogenblik van de AREI-keuring, onstaat de situatie dat voor bepaalde installaties de looptijd van het afleveren van groenestroomcertificaten korter zal zijn dan de voorziene 20 jaar.

In het geval dat de termijn van 20 jaar begint te lopen samen met de AREI-keuring, is de vraag of voor de bepaling van het ogenblik waarop de toekenning van GSC start, ook kan worden teruggegrepen naar het ogenblik van “ingebruikname” en dus eerste AREI keuring.

Wanneer er in die hypothese voor de toekenning van GSC niet teruggegrepen kan worden naar de datum van de eerste AREI-keuring, ontstaat er een verschil in behandeling tussen de PV-installaties, afhankelijk van de hoeveelheid opgewekte energie (groter of kleiner dan 100.000 kWh/jaar).

Een installatie van meer dan 100.000 kWh zou dan voor minder dan 20 jaar groenestroomcertificaten krijgen, terwijl wel de volledige investeringskost gedragen wordt.

1. Neemt de termijn van 20 jaar een aanvang op het ogenblik van de groenestroomkeuring?

2. Wanneer dit niet het geval is, ontstaat er dan inderdaad een verschil in behandeling tussen installaties van minder en meer dan 100.000 kWh? Zo ja, welke redenen liggen aan de oorzaak van dit verschil in behandeling?

3. Kan dit verschil in behandeling worden weggewerkt door:

-
ofwel de aanvangstermijn van 20 jaar te laten samenvallen met het ogenblik van groenestroomkeuring,
-
ofwel (indien de termijn begint te lopen op het ogenblik van de AREI-keuring) ook de toekenning van het GSC vanaf “ingebruikname” en dus AREI-keuring te laten gebeuren?

