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Opel-site Antwerpen   -   Reconversie

Sinds 15 december 2010 is Opel Antwerpen gesloten. In de zomer van 2011 is het veilingproces van de machines en inboedel van de fabriek afgerond. De laatste werknemers zijn vertrokken en de VDAB werkt samen met vele partners hard aan de herplaatsing van de getroffen werknemers. Blijft over: de reconversie van de terreinen en gebouwen. 

Het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen (GHA) heeft zich ingeschreven in het project van de Vlaamse Regering om een industrieel project, en liefst een automotive-project, te ontwikkelen op de site van Opel. Die site is goed voor 95 hectare uiterst gunstig gelegen gronden in het havengebied.

Het Havenbedrijf beschikt over een notarieel (contractueel) optierecht en een decretaal voorkooprecht. Het optierecht op het perceel van General Motors (GM) staat vermeld in de notariële verkoopakte van 1 december 1965. Dit optierecht is recentelijk nog eens schriftelijk in herinnering gebracht aan het bedrijf. Dit recht zal in de eerste plaats worden uitgeoefend en maakte, inzake de hoogte van het eventueel verkoopbedrag, het onderwerp uit van discussie tussen het GHA en GM.

Naast het optierecht beschikt het GHA nog over een voorkooprecht op grond van artikel 12 van het Havendecreet. Van dit voorkooprecht heeft het GHA de voorbije jaren actief gebruik gemaakt, onder meer bij gronden van Opel, Ford New Holland en de NMBS.

Het bedrag en/of de voorwaarden waartegen het contractueel optierecht uitgeoefend kan worden, dient in gezamenlijk overleg tussen het GHA en GM bepaald te worden. Indien beide partijen er niet uitkomen wat de waarde van de gronden en/of opstallen is, dan kan - volgens de verkoopakte van 1965 - de meest gerede partij de rechtbank van Antwerpen verzoeken een deskundige aan te stellen die de waarde zal bepalen van de gronden en opstallen. Het GHA heeft begin 2011 bij dagvaarding de rechtbank verzocht dergelijke deskundige aan te stellen. Het belangrijkste verschil in waardebepaling is het onderscheid in de beperkingen die via de akte worden opgelegd aan GM bij vervreemding en die dus volgens het GHA de prijs zouden drukken. Het zal aan de rechtbank en de deskundige zijn om hier een uitspraak over te doen. 

In de notariële akte van 1965 staat duidelijk dat een verkoop enkel kan voor industriële activiteiten. GM of de rechtsopvolger die op zoek moet gaan naar een overnemer van de gronden, kan dit enkel doen voor industriële activiteiten. 

1. Wat is de stand van zaken van de gerechtelijke procedure en wat is de verdere timing ervan? 

2. Welke afspraken zijn gemaakt met het Havenbedrijf teneinde de site, eens verworven, optimaal te ontwikkelen?

3. Hoeveel potentiële kandidaten hebben zich al aangemeld bij het Havenbedrijf of de Vlaamse overheid? Welke activiteiten willen zij ontplooien en in welke sector zijn zij actief?

4. Op basis van welke criteria zal worden beslist over de toewijzing van de gronden?

5. Welke toekomst is er voor de gebouwen die zich nu nog op de site bevinden?

6. Zal de Vlaamse overheid of het Havenbedrijf zelf investeren (indien nodig) in de noodzakelijke infrastructuur om de site te (her)ontwikkelen? 

