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van dirk van mechelen
1. Het betreft hier de restauratie van vier schilderijen - o.m. een oud altaarstuk van Onze-Lieve-Vrouw (Jan Jozef De Loose, 1829) en een schilderij van het “Heilig Cruysaltaar” (S. Van Houte, 1843) - die uit de Heilige Kruiskerk werden verwijderd bij de eind-19de-eeuwse herinrichting​werken, toen twee nieuwe neogotische altaren van J. Goethals geplaatst werden. 
Het altaarstuk van Onze-Lieve-Vrouw werd aanvankelijk opgehangen in de raadzaal van het gemeentehuis en later opgerold bewaard op de zolder van de pastorie, waar ook de andere werken werden ondergebracht.
Deze cultuurgoederen maken geen deel uit van de in 1981 beschermde Heilige Kruiskerk en er diende dan ook geen machtiging gevraagd of gegeven te worden voor de restauratie. Het terugbrengen van deze werken in de kerk werd nog niet besproken met mijn administratie.
2. De restauratie van deze schilderijen valt buiten de regelgeving van Onroerend Erfgoed. De uitvoering ervan gebeurt door de gediplomeerde restaurateur van schilderijen Marina Mertens die zich laat bijstaan door vrijwilligers. 

3. Er zijn in Vlaanderen duizenden mensen betrokken bij de zorg voor en de ontsluiting van ons cultureel erfgoed, zowel vrijwilligers als mensen die ervoor worden betaald. De taken die door vrijwilligers in cultureel-erfgoedorganisaties opgenomen worden, zijn heel divers en verspreiden zich over het geheel van de werking. Wanneer collectiebeherende cultureel-erfgoedorganisaties (musea, culturele archieven en erfgoedbibliotheken) een kwaliteitslabel voor erkenning aanvragen binnen het Cultureel-erfgoeddecreet, wordt ook de vrijwilligerswerking binnen die organisatie afgetoetst als onderdeel van de voorwaarden voor het verkrijgen dan wel behouden van het kwaliteitslabel. Er wordt nagegaan of er door de organisatie voldoende garanties aan de vrijwilligers geboden worden op het vlak van sociale en burgerrechtelijke bescherming. 
In het kader van het onderzoekstraject Prisma dat FARO, Vlaams steunpunt cultureel erfgoed, en het agentschap Kunsten en Erfgoed uitvoeren, wordt gepeild naar het aandeel van de vrijwilligers binnen de gesubsidieerde cultureel-erfgoedorganisaties. Dit najaar worden de eerste resultaten van Prisma bekendgemaakt. 

Wij hebben geen cijfermateriaal van het aantal vrijwilligers dat wordt ingeschakeld bij de conservatie en restauratie van beschermd onroerend erfgoed of collecties erkend binnen het Cultureel Erfgoeddecreet.
Het is duidelijk dat het niet aangewezen is dat ongeschoolde vrijwilligers kunstvoorwerpen restaureren, dit moet gebeuren door goed opgeleide en gespecialiseerde restaurateurs. Gewone onderhoudswerken kunnen uiteraard wel uitgevoerd worden door al dan niet beperkt geschoolde vrijwilligers: boenen van kerkmeubilair, onderhoud van stenen vloeren, afstoffen van meubilair of het oppoetsen van kandelaars, … 
Heel wat privé-eigenaars van beschermd onroerend erfgoed voeren immers zelf onderhouds​werken uit (bv. schilderwerken). Onroerend Erfgoed is dan steeds bereid advies te geven over te gebruiken producten en technieken. 
Het wordt eigenaars steeds afgeraden om fragiele objecten (kerkschatten, textiel, schilderijen, muurschilderingen, lambriseringen, textielbehang, …) zelf of door ongeschoolde vrijwilligers te laten onderhouden / restaureren.

Alle eigenaars van kerkgebouwen aangesloten bij de vzw Monumentenwacht krijgen de brochure “Schoon schip”, met nuttige informatie voor onderhoud van het patrimonium. In de brochure wordt melding gemaakt van onderhoudswerken die door gespecialiseerde restaurateurs moeten aangepakt worden.
De vzw Monumentale Kerken Antwerpen (MKA) lanceert een project om in elke monumentale kerk in Antwerpen vrijwillige “collectiebeheerders” aan te stellen, een oproep die enorm veel respons kent. De begeleiding gebeurt door de coördinator MKA en de collectiebeheerders zullen een opleiding krijgen. Dit initiatief kan inspiratie geven voor andere steden en gemeenten. 

Faro en CRKC organiseren eveneens regelmatig opleidingen rond erfgoedbeheer, waarbij vrijwilligers zich kunnen “professionaliseren”.

Ook bij het beheer van landschappelijk erfgoed worden vrijwilligers ingeschakeld bij beheers​werken, bv. in beschermde landschappen of bij uitvoering van natuurrichtplannen. Er wordt echter steeds deskundige begeleiding voorzien door de opdrachtgevende organisatie.
