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1. Het initieel bedoelde Masterplan Groene Economie zal geïntegreerd en versneld ingevoerd worden binnen het kader van het Nieuw Industrieel Beleid (NIB) door een hele reeks concrete projecten en investeringen te maken die een brug slaan tussen het industrie- en economische beleid enerzijds en het duurzaam materialen- en energiebeheer anderzijds. De transformerende economie gaat immers hand in hand met een vergroeningseconomie.

Ik herhaal dat in het Witboek NIB in het kader van de groene economie de opdracht wordt gegeven aan de Vlaamse Raad voor Wetenschap en Innovatie (VRWI) om via de innovatieregiegroep eco-innovatie een advies uit te brengen over een geïntegreerde benadering om dit doel te bereiken.

2. Wat betreft de opmerking van de Minaraad dien ik op te merken dat het concept “milieugebruiksruimte” op zich niet voorkomt in het milieurecht. Wel is het uiteraard zo dat er, bij beslissingen met een potentiële (milieu-)impact, via milieueffectrapportage (MER) en andere gerelateerde instrumenten wel degelijk onderzocht en afgetoetst wordt wat mogelijk is binnen de vastgelegde normen en grenzen op vlak van milieu en ruimtelijke ordening. 

Het advies van de Minaraad heeft echter betrekking op een dossier van mijn collegaminister bevoegd voor Innovatie, naar wie ik u bijgevolg formeel dien door te verwijzen.
