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Files   -   Fotogrammetrie

In de provincie Antwerpen werd een proefproject met fotogrammetrie positief beoordeeld door de Antwerpse politie. Via deze techniek kunnen politieagenten de situatie van een ongeval tot op de centimeter nauwkeurig vaststellen. De techniek laat ook toe dat metingen kunnen worden uitgesteld tot een later tijdstip, zodat het fileleed kan worden beperkt. Door het gebruik van de techniek zou het ook niet langer noodzakelijk zijn om een deskundige van het parket naar zware ongevallen te sturen. 

Door de techniek moet de politieagent niet langer met een rolmeter de plaats van het ongeval afstappen. De markeringen (die bij helder weer 48 uur lang zichtbaar blijven, waardoor metingen kunnen worden uitgesteld tot na de drukste uren in het verkeer) worden aangebracht en de weg kan nadien sneller worden vrijgemaakt. Nadien worden vier maatpunten uitgezet en wordt één enkele foto met een gekalibreerd fototoestel genomen, waardoor heel de site van het ongeval digitaal wordt vastgelegd. De focus van het fototoestel is vastgezet, zodat de beelden niet bewerkt kunnen worden. Later worden de foto’s onthoekt, waardoor ze meetbaar worden. Hierdoor kan men met behulp van een specifiek computerprogramma zeer nauwkeurige berekeningen uitvoeren, zoals het aantal meter slipspoor, de remsporen, de afstand tussen de voertuigen enzovoort.

Het grootste voordeel is ongetwijfeld de enorme tijdwinst, zo wordt gesteld. Met de techniek is het werk op de plaats van het ongeval in een half uur geklaard en is de komst van een deskundige van het parket overbodig. Op een traditionele manier is men hier al snel enkele uren zoet mee. Het werk op het bureau nadien duurt in beide gevallen even lang. 

Een tweede voordeel is de nauwkeurigheid. De kostprijs van dergelijke fotogrammetrietoestellen ligt echter aan de vrij hoge kant: 6.000 euro, maar dat weegt niet op tegen het economisch verlies dat lange files anders tot gevolg hebben. 

De techniek is reeds ingeburgerd in Nederland, Duitsland en Tsjechië en de minister haalde in de Commissie Mobiliteit en Openbare Werken op 29 september 2011 aan dat dit een zinvolle techniek is. 

  

1. Zal de minister overleg plegen met de diverse bevoegde federale ministers? Zo ja, wanneer wordt dit overleg opgestart?  

2. Indien de techniek in gebruik wordt genomen, wat is dan de termijn hiervoor? 

