joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 18 van 3 oktober 2011
van tine eerlingen
1-2.
In bijlage vindt u de lijsten voor retributies huisvuil-chip (bijlage 1) en retributies GFT-chip (bijlage 2). Deze bevatten een overzicht van de retributies voor respectievelijk huisvuil en GFT voor de gemeenten waarin een container met ingebouwde chip wordt gebruikt. Deze chip registreert ofwel het gewicht van de container (gewicht-diftar), ofwel alleen de aanbieding van de container (volume-diftar). Er is een grote verscheidenheid aan grootte van containers en bijgevolg ook van grootte van de retributies. 

3.
In bijlage 3 vindt u een overzicht huisvuil en totaal restafval per gemeente in 2010. De gemeenten met huisvuil-diftar met chip worden aangegeven in de lijst.

4.
De tarieven zijn opgenomen in de tabellen in bijlage. Voor huisvuil is de gemiddelde prijs ongeveer 0,20 euro per kg + een bedrag per aanbieding. Voor GFT ligt het gemiddelde lager: 0,05 tot 0,15 euro per kg.

5-6.
Deze vraag wordt meegenomen in het onderzoek naar subsidies aan lokale overheden in opdracht van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie. Dit onderzoek is nog in uitvoering. 
bijlagen
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