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van willy segers
Kennis Nederlands   -   Initiatieven Sport en Werk

Wie volwaardig deel wil uitmaken van onze Vlaamse samenleving, heeft kennis van het Nederlands nodig. Wie onze taal beheerst, heeft een stap voor om vooruitgang te maken in de maatschappij.

Ook in het Vlaams Regeerakkoord (2009-2014, p. 11) wordt het belang van de kennis van het Nederlands benadrukt:

“We zien de inburgering van nieuwkomers en oudkomers als een kans tot meer solidariteit en meer respect, tot meer dialoog; kortom tot meer samen-leven in Vlaanderen. Kennis van het Nederlands blijft daarbij cruciaal. Taal en verdraagzaamheid moeten ervoor zorgen dat de sociale integratie een balans wordt van respect voor de eigen identiteit en een erkenning van de samenleving waarin men leeft.” (…)
In zijn beleidsbrief Sport 2010-2011 (p. 14) stelt de minister alvast een project voor met specifieke aandacht voor het Nederlands:

“Het project ‘Kort op de Bal’ is een verenigingsondersteuningsproject voor zeven lokale Brusselse voetbalclubs dat getrokken wordt door de vzw Jeugd en Stad (JES). Het project omvat een algemeen overkoepelend deel en een clubgebonden deel. De ondersteuning door één projectverantwoordelijke en twee verenigingsondersteuners gebeurt op drie niveaus. Niveau één biedt ondersteuning op sociaal en educatief vlak: het voetbal als draagvlak voor de persoonlijke ontwikkeling van jongeren, met speciale aandacht voor de Nederlandse taal.”

Ook specifiek naar werk wordt het belang van het Nederlands beklemtoond:

“Bijzondere aandacht besteden we aan taalverwerving. Taal is immers een essentiële factor in de zoektocht naar duurzaam werk. We ontwikkelen een sluitend aanbod van het Nederlands voor werkzoekenden en werknemers. We maken afspraken voor een passende doorverwijzing tussen de opleidingsverstrekkers en de VDAB. Het volgen van een taalopleiding wordt beschouwd als een passende opleiding. Daar zal strikt op worden toegezien in het kader van de begeleiding van de werkzoekenden.” (Vlaams Regeerakkoord 2009-2014, p. 16) 
Hiernaast stelt de minister in zijn beleidsnota Werk (2009-2014, p. 26) een specifiek taalproject voorop:
“In uitvoering van het pilootproject ‘Intensief NT2-traject gekoppeld aan een ondernemersopleiding’ in uitvoering van het WIP, wordt in samenwerking met de Huizen van het Nederlands, de Centra voor Volwassenenonderwijs/NT2, SYNTRA Vlaanderen, de VDAB en met co-financiering van het ESF gewerkt aan geïntegreerde trajecten voor anderstaligen (inburgeraars, nieuwkomers, oudkomers, werkenden, werkzoekenden,…) met ondernemersaspiratie die kampen met een (ernstige) taalproblematiek.” 
1. Op welke manier ondersteunt de minister vanuit de beleidsdomeinen Sport en Werk initiatieven die de kennis van het Nederlands te bevorderen? Welke concrete maatregelen neemt hij binnen deze beleidsdomeinen om een goede kennis van het Nederlands te bevorderen? In dit kader graag ook een overzicht van de (project)subsidies per jaar, eventueel per project en met de bijbehorende middelen.

2. Hoe evalueert de minister deze? Acht hij bijsturing nodig? Acht hij dit voldoende of acht hij bijkomend initiatief nodig?

3. Voorziet de minister in de toekomst in nieuwe of bijkomende initiatieven?

Zo ja, welke zijn deze en in welke middelen voorziet hij hiervoor?

Zo neen, waarom niet?

4. Zijn er rond deze initiatieven afspraken gemaakt met de minister van Inburgering?

N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 26), Vandeurzen (nr. 19), Muyters (nr.  36.), Schauvliege (nr. 24) en Smet (nr. 21).
