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Sportstad van Vlaanderen 2011   -   Projectaanvraag Gent
Gent mag zich in 2011 “Sportstad van Vlaanderen” noemen. Die titel wordt door de Vlaamse overheid uitgereikt in uitvoering van het Participatiedecreet. Met haar beleid wil de overheid er zo veel mogelijk mensen toe aanzetten aan cultuur en sport te doen en het sport- en cultuuraanbod zo breed mogelijk maken.

Voor de toekenning van de titel van Sportstad of -gemeente van Vlaanderen wordt de projectaanvraag van de stad of gemeente getoetst aan al de volgende criteria:

· de vernieuwende en wervende kwaliteiten van het programma (het geheel en de onderdelen);

· de actieve betrokkenheid en de concrete participatie van de bevolking;
· het bereik van grote, brede, nieuwe en diverse publieken;
· de breedte, kracht en variatie van het organiserende of dragende samenwerkingsverband;
· de financiële en organisatorische haalbaarheid en draagbaarheid, met bijzondere aandacht voor cofinancieringen; 
· de kracht en omvang van het communicatie- en promotieplan en de aandacht voor de herkenning van de Vlaamse ondersteuning en de beeldvorming van de Vlaamse overheid;
· de aandacht voor kansengroepen en interculturaliteit; 

· de duurzame effecten op het vlak van infrastructuur en openbaar domein; 

· de duurzame effecten op het vlak van ontsluiting van en toeleiding naar voorzieningen. 

De projectaanvraag moet onder andere volgende elementen bevatten:

· een algemene omschrijving van het initiatief: visie, concept; 

· een beknopte uiteenzetting waarin het project geconcretiseerd en geargumenteerd wordt in het kader van de doelstellingen van het Participatiedecreet, met een beschrijving van de beoogde resultaten, zo veel mogelijk vertaald in kwantificeerbare gegevens; 

· een gedetailleerde begroting met inkomsten en uitgaven van het project, waarbij duidelijk de andere verwachte inkomsten worden aangegeven; 

· een gedetailleerde communicatiestrategie, waarin ook de communicatieve return voor de Vlaamse overheid wordt toegelicht.

Als Sportstad van Vlaanderen ontving Gent van de Vlaamse overheid 400.000 euro bijkomende middelen voor haar sportbeleid.

Over de besteding van die middelen zegt de stad Gent op haar website het volgende: “Deze middelen zullen in belangrijke mate ingezet worden op sportprikkels die het sporten in eigen buurt en dicht bij huis bevorderen en de campagne “Elke beweging telt” waarmee we de Gentenaren willen overtuigen dat je niet per se je sportschoenen hoeft aan te trekken om gezond te bewegen.”

Graag ontving ik van de minister:

1. de projectnota die door de Stad Gent werd ingediend met een beschrijving van de doelstellingen en een indicatief overzicht van de geplande activiteiten en manifestaties;

2. het verslag van de beoordelingscommissie over de projectaanvraag van de stad Gent;

3. de beheersovereenkomst tussen de stad Gent en de Vlaamse overheid;

4. een gedetailleerd overzicht van de besteding van de aan Gent toegekende middelen voor het jaar 2010 en voor zover als mogelijk voor 2011.

