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1. Begin 2011 werd geraamd dat het begrotingsjaar 2010 zou eindigen met een negatief vorderingensaldo van 484 miljoen euro. In de nationale rekeningen die op 30 september 2011 werden gepubliceerd, maakt het INR melding van een tekort van 874,1 miljoen euro. Het verschil tussen beide berekeningen bedraagt bijgevolg 390,1 miljoen euro.

De verklaring voor dit verschil kan voornamelijk herleid worden tot volgende factoren :

a) Vooreerst heeft het INR bij de publicatie van de overheidsrekeningen 2010 rekening gehouden met correcties betreffende verschillen in consolidatieperimeter. De totale correctie heeft een negatieve impact van 500 miljoen euro en kan als volgt verklaard worden:
· Het INR beschouwt de ontvangst van 500 miljoen euro van het Vlaams Pensioenfonds niet als een inkomst, maar als een overdracht omdat de instelling behoort tot de consolidatieperimeter. De impact is negatief en bedraagt 500 miljoen euro in 2010
De bepaling in artikel 6, §2 van de overeenkomst van 15 december 2009 m.b.t. begrotingsdoelstellingen 2009 en 2010 impliceert echter dat als het INR de 500 miljoen-operatie niet aanvaardt, de begrotingsdoelstelling voor Vlaanderen voor 2010 mag bijgesteld worden met eenzelfde bedrag.
Deze correctie mag dus als neutraal worden beschouwd.

b) Een tweede belangrijk verschil kan verklaard worden door de instellingen die tot de consolidatieperimeter behoren. De berekeningen eind 2010 gingen nog uit van de verwachte realisaties over het jaar 2010, terwijl de nationale rekeningen de effectieve realisaties verwerken. De effectieve realisaties waren 98,2 miljoen beter dan geraamd eind 2010. Het betreft dus een positieve impact. O.m. de VRT heeft een veel beter resultaat over 2010 behaald, dan zijzelf begin december 2010 nog vermoedde.

c) Een derde factor heeft betrekking op verschillen in aanrekeningmoment: sommige uitgaven en ontvangsten worden aangerekend in de loop van een bepaald begrotingsjaar, terwijl het INR deze volgens de ESR-95 regels aan een ander begrotingsjaar hecht. Het betreft voornamelijk correctiepost m.b.t. de aanrekeningsregels van de gewestbelastingen geraamd op 28,3 miljoen euro bij de eindejaarsnota. Het INR houdt rekening met een positieve correctie van 78,4 miljoen euro of een positieve impact van 50,1 miljoen euro.
Verder houdt het INR rekening met een negatieve correctie van 57,4 miljoen euro m.b.t. de Vlaamse jobkorting terwijl de eindejaarsnota uitgaat van een negatieve correctie van 60,3 miljoen euro. Het verschil heeft een positieve impact van 2,9 miljoen euro.
Beide correcties houden verband met ontvangsten, die in de loop van de eerste maanden van 2011 nog binnenlopen, maar die op 2010 dienen aangerekend te worden. Op het jaareinde maken mijn diensten hieromtrent een voorzichtige prognose op. Het is dus logisch dat er een positieve correctie hieromtrent wordt geregistreerd.

d) Ten vierde houdt het INR geen rekening met het vorderingsaldo van IVA Vlaams Zorgfonds dat in de overheidsrekeningen verwerkt wordt bij de sector S1314 ‘Wettelijke-sociale-verzekeringsinstellingen’. Eind 2010 werd het vorderingensaldo van IVA Vlaams Zorgfonds geraamd op -14,5 miljoen euro. Zelfs al behoort dit vorderingssaldo volgens de Europese regels tot een andere categorie dan de overheid, blijft de Vlaamse Gemeenschap ervoor verantwoordelijk dat zij, inbegrepen haar eigen saldo de afgesproken doelstellingen bereikt.

e) Tot slot heeft het INR voor een bedrag van 54,7 miljoen euro aan financiële operaties (ESR 8) geherklasseerd in niet-financiële operaties. Het betreft vooral de kapitaalverhoging in de VMH met 50 miljoen euro die werd aangewend voor een kapitaalsverhoging bij Aquafin, die werd geherklasseerd als een investeringsoverdracht omwille van de directe link tussen kapitaalsinbreng en de aanschaf van een actief. De overige 4,7 miljoen euro betreft kleinere participaties en kredietverleningen waarbij de ESR-8 classificatie in de begroting onderzocht dient te worden.

Conclusie: behalve punt e, waar het INR een strengere interpretatie geeft van de notie ESR 8 dan de Vlaamse Gemeenschap, zijn de verschillen enkel toe te wijzen aan een latere (6 maanden na boekjaar) en dus correctere vaststelling van de gegevens.
