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Task Force Brussel   -   Politiek kerntakendebat

In de beleidsbrief Brussel 2010-2011 kondigde de minister een politiek kerntakendebat aan, onder meer omtrent welk bestuursniveau – Vlaamse Gemeenschap of VGC (Vlaamse Gemeenschapscommissie) – voor welke kerntaken de eindverantwoordelijkheid krijgt. 

Er werd afgesproken om opdracht te geven aan de Task Force Brussel om dit kerntakendebat voor te bereiden. Deze Task Force Brussel is een gemengde, ambtelijke overleggroep die bestaat uit vertegenwoordigers van de administraties van de Vlaamse Gemeenschap en de VGC. 

Deze Task Force kwam voor het eerst samen in september 2010 en tegen de eerste helft van 2011 werd een eindrapport van de Task Force verwacht zodat het politieke kerntakendebat kan worden opgestart via een gemeenschappelijke bijeenkomst van de Vlaamse Regering en het College van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (Beleidsbrief Brussel 2010-2011, pp.19-20). 

1. Heeft de minister het eindrapport van de Task Force Brussel reeds ontvangen? Indien niet, wanneer wordt dit verwacht? Indien wel, wat waren de belangrijkste conclusies?

2. Is het politieke kerntakendebat ondertussen opgestart? Indien wel, wat zijn de eerste conclusies?

