pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 23 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gwenny de vroe
1-2-5-6.
Voor het antwoord op deze vragen verwijs ik naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 309 van de heer Delva. Uiteraard worden leerlingenaantallen bijgehouden, samen met de financieringskenmerken. Die gegevens zijn vrij raadpleegbaar op de website van de Vlaamse overheid (zie http://www.ond.vlaanderen.be/onderwijsstatistieken). 
Ik verwijs ook naar de discussie die op 29 september 2011 in de commissie Onderwijs en Gelijke Kansen is gevoerd over de instroom van anderstalige leerlingen, onder meer uit Brussel, in de Vlaamse Rand. 

3.
Wat betreft infrastructuur begint een mogelijke oplossing bij de aanbieders van onderwijs. In het kader van het beleid om het capaciteitsprobleem het hoofd te bieden, kregen alle gemeenten de mogelijkheid eventuele probleem over te maken. In de Vlaamse Rand waren de gemeenten Halle, Vilvoorde en Grimbergen in juli 2011 per brief uitgenodigd om via hun lokale taskforce tegen medio september 2011 en dit met het oog op de start van het lopende schooljaar voorstellen tot capaciteitsuitbreiding te doen. Per brief is gesteld dat bij de aanpak van de capaciteitsproblematiek een lange termijnvisie onontbeerlijk is en heeft het Departement Onderwijs en Vorming gevraagd een stedelijk masterplan op te stellen en de voorstellen begin september 2011 voor te leggen. 
Het masterplan behelst een onderbouwing van de lokale capaciteitsproblematiek en de inspanningen om de capaciteit te vergroten, over alle netten heen, op korte termijn (schooljaar 2012-2013 en 2013-2014), evenals langetermijnoplossingen. Met de intentie een masterplan op te stellen is in Grimbergen op dinsdag 23 augustus 2011 een taskforce samengeroepen waarop een toelichting is gegeven bij de ervaringen die Antwerpen bij de opmaak van een masterplan heeft opgedaan. In de loop van de maand september is vanuit Grimbergen echter geen masterplan of een aanzet daartoe aan het Departement bezorgd. 

Op 28 september heeft de burgemeester van Grimbergen verslag over de werking van de taskforce uitgebracht en werd gesteld dat er momenteel geen concrete informatie over toekomstige capaciteitsverhogende plannen kan worden gegeven omdat de besprekingen hierover nog bezig zijn. 
Geen van de 3 gecontacteerde gemeenten uit de Vlaamse Rand heeft in de loop van september 2011 een onderbouwd voorstel bij het Departement Onderwijs en Vorming ingediend. Op basis van wat er zich op het terrein in Grimbergen heeft voorgedaan, heeft de taskforce daar jammer genoeg een kans gemist om hiervoor in 2012 steun van de Vlaamse overheid te krijgen. 

4.
In het voorontwerp van decreet voor een vernieuwd omkaderingssysteem voor het basisonderwijs, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 15 juli 2011, wordt een geïntegreerd omkaderings​systeem uitgetekend, waarbij scholen extra lestijden krijgen voor leerlingen die voldoen aan één van volgende onderwijskansarmoede-indicatoren: opleidingsniveau van de moeder (geen diploma secundair onderwijs), laag gezinsinkomen (ontvangen van schooltoelage) en thuistaal niet-Nederlands. Thuistaal wordt op die manier een onafhankelijke indicator in de berekening van de omkaderingsmiddelen. 

