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Begin augustus 2010 maakte Unesco zijn beslissing bekend over het dossier van de stad Brugge. Deze beslissing kwam tot stand in de 34ste sessie van het Werelderfgoed Comité in Brasilia. 

Hierbij formuleerde men een aantal aanbevelingen ten aanzien van de Vlaamse overheid.  

Men verzoekt nadrukkelijk dat het Vlaams Gewest de aanbevelingen van de experts zou uitvoeren, meer in het bijzonder:

a) hoe de stad het best kan beschermd worden als “stadsgezicht” binnen de bestaande nationale wetgeving, teneinde de coherentie en de algemene stedenbouwkundige configuratie te beschermen;

b) de studie te ondernemen van de specifieke stedelijke onderdelen, teneinde de stedelijke typologie te definiëren en de voorwaarden te stellen voor mogelijke ontwikkeling in de toekomst;
c) duidelijkere en meer effectieve verbanden te leggen tussen de belangen voor ontwikkeling van de stad en de noodzaak het historische centrum van Brugge te bewaren, door de vereisten van het behoud van het erfgoed te incorporeren in de gewestelijke planning;
d) de belangrijke stadsgezichten te identificeren van en naar de historische stad en hun bescherming te incorporeren in de documenten van gemeentelijke planning;
e) de bestuurswijze van de historische stad te versterken en deze aldus proactiever te maken en  te incorporeren in het stedelijk plan dat gebaseerd is op de goedgekeurde “Verklaring van Uitzonderlijke Universele Waarde”;
f) te voorzien in de oprichting van een adviescomité van experts, speciaal opgericht voor de historische stad die ingeschreven staat op de Lijst van het Werelderfgoed, dat kan worden geraadpleegd bij belangrijke projecten en al vanaf de beginfase advies kan verstrekken over hun gepastheid.
Unesco verzocht de gewestelijke overheid ook om tegen 1 februari 2011, in samenspraak met het Centrum Werelderfgoed en met Icomos (International Council on Monuments and Sites), een ontwerp van “Verklaring van Uitzonderlijke Universele Waarde” op te stellen, om die te kunnen laten bespreken door het Comité Werelderfgoed in zijn 36ste zitting in 2012.

Men verzoekt de gewestelijke overheid eveneens om tegen 1 februari 2012 aan het Centrum Werelderfgoed een gedetailleerd verslag voor te leggen over de vooruitgang die is geboekt aangaande de hierboven vermelde aanbevelingen. Dit verslag zal tevens worden behandeld tijdens de 36ste zitting van het Comité Werelderfgoed in 2012.

De Vlaamse Regering krijgt een uiterst belangrijke rol door deze beslissing. Op 6 oktober 2010 werden deze zaken besproken in de commissie. De minister deelde er de gedane inspanningen en plannen mee.

De minister heeft bijvoorbeeld aan de stad Brugge een plan van aanpak voorgesteld. Vanaf 2012 zullen, in uitvoering van het nieuwe decreet Onroerend Erfgoed, systematisch beschermingsdossiers “stadslandschappen” – urban landscapes, zoals Unesco ze noemt – worden uitgewerkt aan de hand van grote historische structuren op basis van hun typerende historisch-structurele waarde en het intrinsieke belang van de bebouwing ervan. Dat voorstel komt van de dienst Erfgoed in Brugge. Zij onderscheiden daar drie stadslandschappen in de brede betekenis van het woord: de vesten rond de historische binnenstad, de reien die de binnenstad helemaal doorkruisen en tot slot een aantal openbare pleinen die nog niet beschermd zijn. Dat zijn de Markt, de Burg, het Simon Stevinplein, de Woensdagmarkt, de Vismarkt en het Zand. De diensten gaan werken met grote structuren in de binnenstad die duidelijk geconfigureerd is. En dit met de meest kenmerkende en typerende historische structuren van de stad: de vesten, de reien en de grote openbare pleinen. De reien vormen verantwoorde en in de praktijk afscheidbare gehelen. Dat project zal ongeveer vier jaar in beslag nemen.

De tweede en derde aanbeveling omvatten acties uit de opmaak en actualisering van deelplannen voor de binnenstad en de opmaak van een RUP (ruimtelijk uitvoeringsplan) voor de binnenstad. De administratie en de minister zien veel heil in het plan van het stadsbestuur om opnieuw deelplannen uit te werken voor de binnenstad. De opmaak van deze plannen zou worden voorafgegaan door een proces van bouwblokinventarisatie, waarbij de erfgoedwaarde van de individuele panden en hun globale verschijningsvorm in straatbeelden en bouwblokken in detail worden onderzocht. Op basis van dit onderzoek kan een langetermijnbeheersvisie worden uitgewerkt in de vorm van deelplannen.

De vierde aanbeveling gaat over de zichten. Brugge onderneemt daarbij een aantal acties. Zo wordt het uitvoeren van visuele impactstudies verplicht ingeschreven in de stedenbouwkundige verordening en moet bij de bouwaanvragen een document worden gevoegd.

Verder wordt het structuurplan Brugse binnenstad geactualiseerd door de opmaak van een beleids- en beheersplan. Er moet ook een adviesorgaan van deskundigen worden opgericht, specifiek voor WHP. Er moet ook worden nagegaan hoe dit zich verhoudt met andere adviesorganen.

Tot slot moet er een colloquium worden georganiseerd om de conflictpunten tussen een levende stad en haar historische karakter te definiëren. Deze actie beantwoordt aan de fundamentele problematiek die hier is geschetst en die ons allemaal beroert. Het gaat om een gezamenlijk initiatief van de stad Brugge en de Vlaamse overheid om een colloquium te organiseren over werelderfgoedsteden in de 21e eeuw.

Het spreekt voor zich dat deze thematiek aansluit bij het huidige Unesco-onderzoek in Brugge, maar het is een onderwerp dat ruimer leeft. Zowel vanuit Franse als Nederlandse hoek zijn er al enthousiaste reacties gekomen, en is men bereid om actief mee te werken. Er zijn ook al gesprekken geweest met het Werelderfgoedcentrum over een plaats op de officiële kalender. Het is goed dat hierover een colloquium wordt georganiseerd en dat er rekening kan worden gehouden met de ervaringen van diverse steden in andere landen.

Het was de bedoeling van de minister om bij de tussentijdse evaluatie in 2012 een aantal realisaties voor te leggen. De stad stelde een actieplan op dat in uitvoering is. Het wettelijk kader is de bevoegdheid van de minister.
1. Kan de minister een overzicht (stand van zaken) geven van de stappen die hij reeds heeft ondernomen om aan deze respectieve wensen invulling geven? Tegen wanneer zal hij elke stap evalueren?  

2. Zijn er Unesco-bepalingen in een decreet voorzien? 

3. Hoe zal de minister tegemoetkomen aan de aanbeveling voor een wettelijk kader? 

4. Hoe ziet de minister de evolutie van het op te richten adviesorgaan? Hoe ziet de samenstelling eruit? 

5. Welke rol ziet de minister weggelegd voor de Koninklijke Commissie voor Monumenten en Landschappen (KCML)?

