kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

antwoord
op vraag nr. 35 van 14 oktober 2011
van bart van malderen
1. Voor 2009 werd een budget begroot van 320.000 euro en werd dit gehele bedrag ook daadwerkelijk opgenomen. Voor 2010 werd een budget begroot van 350.000 euro en ook dit gehele bedrag werd daadwerkelijk opgenomen. Voor 2011 werd een budget begroot van 350.000 euro. Hiervan werd 300.000 euro reeds daadwerkelijk opgenomen. 

2. Er zijn drie werknemers in dienst:
1. Jan De Boitselier, manager, 05.11.1963, licentiaat rechten, bijzondere licentie in het economisch recht, in dienst sedert 01.06.2009, algemeen totale loonlast 80.575 €.

2. Katrien Van Miert, adjunct-manager, 04.10.1983, licentiaat communicatiewetenschappen, in dienst sedert 17.07.2009, algemene totale loonlast 64.300,80 €.

3. Kristina Van Den Bossche, secretaresse, 13.05.1961, (halftijds) in dienst sedert 11.01.2010, algemeen totale loonlast: 12.580,68 €
3. De “Stichting voor paarden in nood” beschikt niet over eigen budgetten. De oprichting, werking en promotie worden volledig door vzw Vlaams Paardenloket op zich genomen. In totaal werd tot op heden 2.385euro steun verzameld. Het integrale bedrag zal worden toegewezen aan The Old Horses Lodge die de fondsen dringend nodig heeft. De organisatie spaart al geruime tijd voor een nieuw dak. Eén van de stallingen wordt nu nog overdekt door een plastiek zeil. De paarden staan droog en veilig, maar op lange termijn is dit niet houdbaar. Er is thans bestek gevraagd om dit dak te laten herstellen.
4. In de periode vanaf haar oprichting in juni 2009 tot en met september 2011, heeft vzw Vlaams Paardenloket 2.264 vragen schriftelijk beantwoord. Mondelinge adviezen – bijvoorbeeld bij korte telefonische contacten of tijdens gesprekken op beurzen of voordrachten – zitten niet in dit cijfer vervat. Bovendien creëerde het Vlaams Paardenloket een uitgebreide en gebruiksvriendelijke website waarop heel wat mensen op eigen beweging een antwoord vinden. 
Tot op vandaag ontvangt vzw Vlaams Paardenloket het meeste vragen over “Bouw- en milieuvergunningen”. Meer specifiek zijn het vooral paardenhouders met vergunningsproblemen die hierover contact opnemen. Aangezien het Paardenloket zich sinds haar oprichting sterk toelegt op deze materie, zag zij naarmate de jaren vorderden het aantal verwante vragen wel aanzienlijk dalen. 
Een ander vaak voorkomend thema, “Identificatie en voedselveiligheid”, evolueert in gelijkaardige zin. Vragen hebben hier vooral betrekking op de manier waarop men tewerk moet gaan om een paard correct te identificeren. Aangezien de meeste dieren reeds in orde zijn en eigenaars het systeem beter onder de knie hebben dan vroeger, krijgt het Paardenloket ook hier minder vragen over. 

“Ondernemen in de paardensector” ondergaat een omgekeerde evolutie: Naarmate de jaren vorderen krijgt het Paardenloket steeds meer vragen over dit onderwerp. Hier zijn het vooral startende ondernemers die contact opnemen.
Het vragenaantal binnen de andere thematieken bleef vrij constant door de jaren heen. Dit wordt duidelijk weergegeven in volgende figuur. 
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Figuur: Jaarlijks aantal vragen per thema (mei 2009- 17 oktober 2011)
1. Doelstelling
“De vijf geboden bij de aankoop van een paard” wil mensen na laten denken alvorens ze overgaan tot de aan- of verkoop van een paard:

· Is het wel een goed idee dat ik een paard aankoop? 

· Kan ik zelf voor een paard zorgen?

· Welk type paard past het beste bij mij?

· Hoe kan ik een paard vinden? 

· Waar moet ik op letten als ik mijn mogelijke nieuwe metgezel voor de eerste keer ontmoet? 

· Hoe regel ik de aan- of verkoop?

· Wat doe ik als er iets misloopt?... 

2. Doelgroep

De campagne is gericht op mensen die overwegen om een eerste paard, pony of ezel te kopen maar ook op meer ervaren paardenhouders. De gebruikte communicatiemedia en de verschillende campagne-elementen zijn erop gericht om deze groep optimaal te bereiken. 
3. Campagneverloop: Uitwerking, selectiecriteria, budgetverdeling, oplage  en verdeling  brochure,…

De uitwerking van de campagne “De vijf geboden bij de aankoop van een paard” gebeurde praktisch volledig in eigen beheer:
· Voor het campagnebeeld (cover) en de brochure werd samengewerkt met een drukkerij die zowel de brochuredruk als de lay-out verzorgde. De look van de campagne/brochure, het fotomateriaal en de teksten werden aangebracht door het Paardenloket zelf. 
· Vzw Vlaams Paardenloket stond zelf in voor de uitwerking en opvolging van het communicatieplan. Er werd geen beroep gedaan op een reclamebureau. 
Vanaf eind 2009 tot en met oktober 2011 werd in totaal 24.239,58 euro gespendeerd. 
4. Evaluatie

Het realiseren van de doelstellingen, geformuleerd in punt 1, begint bij het bereiken van de juiste mensen. Uit het schematisch campagneoverzicht in de bijlage blijkt dat er een erg groot en divers publiek, vaak herhaaldelijk, bereikt werd (competitieve ruiters en menners, recreanten, landbouwers, dierenartsen, fokkers, liefhebbers, het algemene publiek…).
Een tevredenheids- en bekendheidsonderzoek toonde aan dat maar liefst 67,9% van de bevraagden de brochure kende. 
1. Doelstelling

In het kader van de verkeersveiligheid moet de weggebruiker rekening houden met enkele essentiële regels als hij/zij paarden tegenkomt op de openbare weg. De campagne “Paard op de baan? Kalm aan!” tracht weggebruikers stil te laten staan bij de manier waarop zij omgaan met paarden in het verkeer en duidelijk te maken dat voorzichtigheid en rust geboden zijn. 
2. Doelgroep

De campagne richt zich in hoofdzaak op de algemene weggebruiker (automobilisten, motorbestuurders, fietsers, voetgangers, bestuurders van landbouwvoertuigen, buschauffeurs,…) en omstaanders (mensen die zich naast de openbare weg bevinden).
Daarnaast tracht het Vlaams Paardenloket de campagne ook bekend te maken bij de ruiters en menners zelf, zodat zij de boodschap vrijwillig mee gaan verspreiden. Onderzoek toonde immers aan dat zij erg begaan zijn met deze problematiek en vragende partij waren voor een campagne. 
3. Campagneverloop: Uitwerking, selectiecriteria, budgetverdeling,  media,…
Vzw Vlaams Paardenloket stond zelf in voor de verdere uitwerking en opvolging van het communicatieplan. Er werd geen beroep gedaan op een reclamebureau. Wel werkte het Loket zo nauw mogelijk samen met de gebruikersorganisaties binnen de Vlaamse paardenwereld (VLP, LRV en VVR) en ook de communicatiedienst van het beleidsdomein Landbouw en Visserij wist enkele nuttige ideeën naar voren te brengen. Vanaf juni 2011 tot en met oktober 2011 in totaal 28.741,09 euro gespendeerd. 
Op 4 juli 2011 gaf minister Peeters het startschot van de veiligheidscampagne “Paard op de baan? Kalm aan!”. De voorstelling vond plaats bij de Federale Politie te paard in Etterbeek. 
De aanwezigen kregen het campagnebeeld en enkele sensibiliseringsfilmpjes voor het eerst te zien en werden op de hoogte gesteld van de resultaten van de voorafgaande veiligheidsstudie. 

Zowel vanuit het kabinet van de minister-president als vanuit het Paardenloket werden uitnodigingen verzonden en na afloop kregen de genodigden, waaronder voornamelijk journalisten, een campagnedossier toegestuurd. 

Op de dag van de persvoorstelling ging de subwebsite “Paard op de baan? Kalm aan!” online met meer informatie over paarden in het verkeer. Bezoekers ontdekken er de veiligheidstips, verschillende sensibiliseringsfilmpjes (Hippo-tv, Kijk Uit, Veilig Thuis), het cijfermateriaal, enkele promotiemiddelen om mee te werken aan de bekendheid van de campagne en nog veel meer. 

Daarnaast voegde het Vlaams Paardenloket een bewegende banner toe aan haar homepage www.vlaamspaardenloket.be en plaatste ze een nieuwsbericht over “Paard op de baan? Kalm aan!” online. Er werd ook een nieuwsbrief uitgestuurd met de voorstelling van de campagne en een verslag van de lancering. 

Tenslotte zette het Vlaams Paardenloket volop in op Facebook. Er werd een pagina gecreëerd die eind oktober 2011 meer dan 1.000 fans verzameld heeft. 

De campagnelancering genereerde zowel hippische als algemene media-aandacht. De resultaten van de veiligheidsstudie konden op erg grote persinteresse rekenen en hierdoor werd ook de campagne vaker vermeld. Ze kwam bijvoorbeeld aan bod in het “1-uur Journaal” (VRT), het nieuws van de radiozenders Joe FM en Qmusic, De Gazet van Antwerpen, De Morgen, Het Nieuwsblad, Het Belang van Limburg,…

“Kijk uit” en “Veilig Thuis” besteden eveneens aandacht aan de campagne “Paard op de baan? Kalm aan!”. Daarnaast besloot het Vlaams Paardenloket om ook een eigen sensibiliseringsfilmpje te maken. Deze samenwerking met Hippo-tv bood het Vlaams Paardenloket bovendien de mogelijkheid om gebruik te maken van de communicatiekanalen van het bedrijf:

· Uitzending van de reportage via de TV-theek van Telenet Digital TV (11217 views)

· Uitzending van de reportage op de website www.hippotv.tv en op vzw Vlaams Paardenloket TV (7347 views)

· Aankondiging reportage op de Facebookpagina van Hippo-tv
· Uitzending van de reportage op WTV en Focus TV aan een voordelig tarief 

In het najaar van 2011 besloot het Vlaams Paardenloket om stickers te laten drukken die onder andere geschikt zijn om op wagens te kleven. De stickers vinden vooral een weg naar ruiters en menners die ze een goed zichtbare plaats geven op hun wagen, trailer, tas,... Het Vlaams Paardenloket ontvangt bijna dagelijks bestellingen van personen die een steentje bij willen dragen of ze willen verdelen op een evenement. 
4. Evaluatie
Het bereiken van het doelpubliek is een eerste stap in de realisatie van de doelstellingen. Het schema in de bijlage toont aan dat enerzijds – zowel via de regionale televisiezenders als de dagbladen – een groot deel van de algemene weggebruikers herhaaldelijk bereikt werd.
Anderzijds namen nagenoeg alle belangrijke hippische magazines en websites in Vlaanderen de boodschap over. Gecombineerd met de communicatiekanalen van het Vlaams Paardenloket, en in het bijzonder de Facebook pagina, brachten zij de boodschap onder de aandacht van talrijke paardenliefhebbers die op hun beurt de campagne mee hielpen verspreiden naar het algemene publiek. 

De tevredenheids- en bekendheidsstudie van vzw Vlaams Paardenloket dateert van enkele maanden voordat de campagne gelanceerd werd. Resultaten over de bekendheid en de beoordeling van de campagne kunnen dus nog niet voorgelegd worden. 
bijlagen
1. Schematisch campagneoverzicht “De vijf geboden bij de aankoop van een paard”

2. Schematisch campagneoverzicht weggebruikers

