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Vraag nr. 86

van 14 oktober 2011

van jan peumans
Agentschap Wegen en Verkeer   -   Buitenlandse dienstreizen

Uit een antwoord van minister Bourgeois aan collega Steve D’Hulster leren we het volgende betreffende dienstreizen (schriftelijke vraag nr. 460 van 6 juni 2011): “Het regelgevend kader inzake de vergoedingen voor buitenlandse dienstreizen van de personeelsleden van de diensten van de Vlaamse overheid met standplaats in België, in 'Vlissingen' of de 'Brakke Grond' in Amsterdam (alsook van eventuele derden die een buitenlandse dienstreis maken in opdracht van de diensten van de Vlaamse overheid) staat in de omzendbrief DVO/BZ/P&O/2009/12 van 22 december 2009; deze is uitgevaardigd in uitvoering van artikel VII 85 van het Vlaams personeelsstatuut, dat bepaalt dat de Vlaamse minister(s) bevoegd voor de bestuurszaken en voor het buitenlands beleid de terugbetaling van kosten voor buitenlandse dienstreizen bepalen. (…)

Het is de verantwoordelijkheid van de lijnmanager om zendingsopdrachten in het buitenland te verlenen. Hij beslist hierbij autonoom (principe van de responsabilisering van de lijnmanager) welk vervoermiddel functioneel en financieel het meest verantwoord is (cf. punt II.1.1., tweede alinea, van hoger vermelde omzendbrief). (…)
Bij het boeken van dienstreizen geldt uiteraard ook het principe ‘zuinig beheer van middelen’ zoals bepaald in de deontologische code van de Vlaamse overheid (omzendbrief PEBE/DVO/2006/6. De deontologische code schrijft voor dat alle personeelsleden steeds moeten waken over het goed en zuinig beheer van de overheidsmiddelen en soberheid moeten nastreven.”

1. Hoeveel dienstreizen ondernamen de leidende ambtenaren van het Agentschap Wegen en Verkeer deze legislatuur?

2. Welke bestemmingen en welk doel hadden deze reizen? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de gemaakte kostprijs, opgesplitst per reis?

4. Uit hoeveel personen bestond de delegatie telkens? Welke functie had elk van de deelnemers?
