vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 40
van 18 oktober 2011
van sas van rouveroij
Cultuuroverleg Meetjesland   -   Klachtendossier
In de vergadering van 23 maart 2011 van de Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid stelde ik de minister-president een vraag om uitleg over vastgestelde frauduleuze praktijken binnen het Cultuuroverleg Meetjesland (COMEET), die waren opgedoken in een uitvoerig verslag van de VLM (Vlaamse Landmaatschappij). In zijn antwoord op de vraag stelde de minister-president dat COMEET de wetgeving op de overheidsopdrachten niet had nageleefd. Dat heeft toen aanleiding gegeven tot de terugvordering van de gedeclareerde kosten én in een sanctie ten belope van het dubbele van het terug te vorderen bedrag, conform de uitvoerende bepalingen van de Europese regelgeving. 

Verder maakte de minister-president melding van het feit dat ook de Europese instantie bevoegd voor fraudebestrijding, het European Anti-Fraud Office (OLAF) in kennis werd gesteld van dit dossier. Ik informeerde mij daar, maar met de mij beschikbare gegevens kon ik geen stand van zaken krijgen.
Graag had ik van de minister-president vernomen wanneer en onder welke referentie hierover klacht werd neergelegd bij de OLAF.

