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van sas van rouveroij
Windturbinepark havengebied Gent   -   GRUP

Vlaanderen is het engagement aangegaan om 13 % van zijn energie in 2020 via alternatieve energiebronnen op te wekken. Een verstandige groene economie en het vooropstellen van hernieuwbare energie zijn dan ook sleutelbegrippen in het regeerakkoord. Binnen het scala van alternatieven neemt windenergie een belangrijke plaats in. De plaatsing van windturbines heeft een niet onbelangrijke impact op de omgeving en de kwaliteit ervan. Net daarom moet een locatiebeleid worden ontwikkeld dat rekening houdt met de potenties inzake hernieuwbare energie, de ruimtelijke, landschappelijke en stedenbouwkundige voorwaarden en de mogelijkheden van injectie op het elektriciteitsnet. Minister Muyters gaf al meerdere keren aan dat de knelpunten bekend zijn: de administratieve procedures voor de implanting van nieuwe turbines zijn te omslachtig. Daarenboven geven de bevoegde diensten tegenstrijdige adviezen. Minister Van den Bossche gaf in de commissie aan dat de zones voor windturbineparken actief moeten worden aangeduid en ingevuld. Ze dacht dan in eerste instantie aan havengebieden.

De omzendbrief RO 2006/02 Afwegingskader en randvoorwaarden voor de inplanting van windturbines stelt dat “zeehavengebieden, havengebieden en de aansluitende terreinen, vanuit ruimtelijk, milieu- en windtechnisch oogpunt, alsook omwille van hun bestemming als economische poort, uitermate geschikt zijn voor de inplanting van windturbines of een windturbinepark. Door hun ligging en oriëntatie vormen deze terreinen windrijke zones.” 

In samenwerking met Electrabel werd in het havengebied Gent een project uitgewerkt om in het buffergebied ten noorden van de bedrijfsterreinen van ArcelorMittal vijf windturbines op te richten met elk een vermogen van 3,2 MW. Dit gebied was in het oorspronkelijke bestemmingsplan ingekleurd als zone die in aanmerking kwam voor het ontwikkelen van windenergieprojecten. De nodige impactstudies, toetsing aan Vlarem en veiligheidsstudies werden uitgevoerd en toegevoegd aan de vergunningsaanvraag die op 15 juni 2011 ingediend werd. Vier van de vijf windturbines zijn ingeplant in het bosrijke buffergebied tussen ArcelorMittal Gent en Zelzate. Van de 54 ha bos zou ongeveer 0,5 ha bos sneuvelen. Dat zal visueel niet zichtbaar zijn voor de omwonenden en uiteraard werden hiervoor de nodige compensaties voorzien door Electrabel. De vijfde is ingeplant op het industriegebied op de terreinen van het onderzoekscentrum OCAS. 

In de voorlopige vaststelling door de Vlaamse Regering op 15 juli 2011 van het GRUP (gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan) voor het Gents havengebied, waarin de ontwikkeling van de verschillende koppelgebieden verder uitgewerkt wordt, wordt het buffergebied (eigendom van ArcelorMittal Gent) opgenomen in het koppelingsgebied Zelzate-Zuid, met als herbestemming bosgebied. De stedenbouwkundige voorschriften beperken de bouw van het aantal windturbines in dit bosgebied tot één turbine. De onderbouwing voor deze beperking is volstrekt onduidelijk. De bepaling heeft een juridische onzekerheid gecreëerd of er al dan niet een stedenbouwkundige vergunning uitgereikt kan worden en dit op zijn beurt heeft aanleiding gegeven tot een voorlopig negatief advies voor drie van de vier windturbines, in het bosgebied ingeplant, en een positief advies voor één windturbine in bosgebied en de windturbine op industriegebied. Het GRUP is momenteel in openbaar onderzoek. 

De rendabiliteit van het project komt op die manier in het gedrang en de kans is reëel dat het project in dat geval opgedoekt wordt. Dat betekent dat er opnieuw een kans verloren gaat om het aandeel hernieuwbare energie in de Vlaamse energievoorziening te laten toenemen. 

1. Is de minister van plan om het ontwerp van het GRUP, zoals op 15 juli 2011 voorlopig vastgesteld door de Vlaamse Regering, bij te sturen teneinde het project alsnog te kunnen laten doorgaan?

2. Zullen de minister overleggen teneinde een oplossing te vinden voor de herbestemming als bosgebied?

N.B. Deze vragen werden gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 99) en Van den Bossche (nr. 82).
