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van willy segers
1.
Zoals ik reeds vermeld heb in mijn antwoord op vraag nr. 509 van 7 juli 2011, heeft de MIVB een interne taalbeleidcel opgericht. Aangezien ik als Vlaams minister bevoegd voor Brussel geen rechtstreekse bevoegdheid heb over de MIVB (de gewestelijke vervoermaatschappij van Brussel) kan ik niet antwoorden op vragen naar de interne werking van de MIVB.

Vanuit mijn bevoegdheid heb ik hierover wel informatie gevraagd aan het Huis van het Nederlands. Het Huis zit op geregelde tijdstippen samen met de taalbeleidcel van de MIVB om expertise rond taalbeleid en taalpromotie over te dragen en uit te wisselen.

Via het Huis verneem ik dat de lessen Nederlands en Frans binnen de MIVB worden “ingekocht” bij een private aanbieder van taallessen (taalschool). Verdere namen van partners en aantallen van studenten kan ook het Huis van het Nederlands niet doorgeven, aangezien het gaat om een interne personeelsaangelegenheid binnen de MIVB.

2.
Het zakwoordenboekje is momenteel in de ontwikkelingsfase. Eind 2011, begin 2012, zal de definitieve versie te koop aangeboden worden aan 2,50 euro per stuk. In een eerste fase zullen 3.000 zakwoordenboekjes gedrukt worden. Bij schaarste zal overgegaan worden tot herdruk.

3.
Het Huis van het Nederlands zal in 2012 werken aan het stimuleren van een Nederlandstalige dienstverlening. Het Huis zal hiertoe overleg hebben met andere shoppingcentra en met organisaties en diensten, zoals bijvoorbeeld Atrium. Op dit ogenblik kan nog geen uitsluitsel gegeven worden over concrete samenwerkingsverbanden.

4.
De Bijt in … -projecten in de rest van Vlaanderen zijn opgezet met middelen (en in opdracht) van mijn collega, Vlaams minister Geert Bourgeois, vanuit zijn bevoegdheid voor inburgering.

Als Vlaams minister bevoegd voor Brussel heb ik het Huis van het Nederlands Brussel de opdracht gegeven om haar expertise over te dragen, maar de concrete uitvoering in de rest van Vlaanderen heb ik zelf niet geëvalueerd. Die evaluatie gebeurt dus door minister Bourgeois.

Wel kan ik meegeven dat de overdracht vanuit het Brusselse Huis bijzonder vlot is verlopen, en dat de signalen die ik ontvang vanuit de rest van Vlaanderen bijzonder positief zijn.

5.
Op de Dag van de Taalpromotie werd de website www.taalboulevard.be gelanceerd. Op die website is alle informatie terug te vinden over de projecten die het Huis van het Nederlands Brussel en vzw ‘de Rand’ reeds hebben opgezet inzake het ontwikkelen en aanbieden van Oefenkansen Nederlands voor anderstaligen. Als dusdanig is de synergie inzake taalpromotie tussen de beide organisaties veel meer verregaand dan de dag zelf.
Inzake Oefenkansen Nederlands zijn Brussel en de Rand nu op de kaart gezet en gelden zij als voorbeeld en als trekker voor de rest van Vlaanderen. Dit is een mooi bijkomend effect van de concrete samenwerking in aanloop naar het opzetten van de Dag van de Taalpromotie.
