vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

ingrid lieten 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

Vraag nr. 38

van 17 oktober 2011

van bart tommelein
VRT   -   Advertentie-inkomsten

Het recente rapport van de VRM (Vlaamse Regulator voor de Media) leert ons dat de ontvangsten uit radioreclame stijgen van 30,1 miljoen euro in 2009 naar 35,7 miljoen euro in 2010, met de heropleving van de reclamemarkt in 2010 vermeld als belangrijkste katalysator. Volgens het rapport van de VRM(Vlaamse Audiovisuele Regie) stelt de VAR dat de totale advertentiemarkt in Vlaanderen een netto stijging kent van 10 % in 2010, terwijl de reclame-inkomsten van de VRT in 2010 met 18 % stijgen. 

Volgens het jaarverslag van de VRT 2010 blijkt dat MNM tegen deze trend in gaat, met een daling van de inkomsten uit radioreclame in absolute cijfers.  

De advertentie-inkomsten uit websites zijn nog steeds beperkt in verhouding met het totaal, maar er is echter wel een verdubbeling ten opzichte van 2009.

1. Zijn de dalende cijfers van MNM te verklaren aan de hand van hun dalende marktaandeel? 


2. Hoe ziet de VRT de toekomst inzake advertentie-inkomsten uit haar websites in verhouding met het totaal van de advertentie-inkomsten?
3. Zijn deze trends (radio, internet) structureel? Kan de minister dit staven?

