freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord
op vraag nr. 90 van 3 november 2011
van bart tommelein
1-2.
Deze (deel)vragen sluiten sterk aan bij een recente schriftelijke vraag van uw collega, de heer Peter Reekmans omtrent domiciliefraude (vraag nr 84 van 25 oktober 2011). Ik verwijs dan ook graag naar dat antwoord. 
3.
Zoals aangekondigd in de vergadering van de commissie van 9 juni 2011 tijdens de behandeling van de vraag om uitleg met nummer 2218 van uw collega, mevrouw Patricia De Waele omtrent mogelijk misbruik bij sociale huurders, ga ik mijn administratie laten onderzoeken of de dossiers inzake domiciliefraude niet beter zouden kunnen afgehandeld worden door het agentschap Inspectie RWO via het opleggen van administratieve geldboetes. Dit voorstel volgde op de vaststelling dat de dossiers die door de toezichthouders van dit agentschap werden doorgespeeld aan het parket werden geseponeerd omwille van onvoldoende bewijzen en op het antwoord dd. 19 mei 2011 van het college van Procureurs-generaal op mijn eerder schrijven van 24 maart 2011 waarin werd vermeld dat het bestrijden van domiciliefraude geen prioriteit is binnen het Openbaar Ministerie. Met de bewuste brief van 24 maart had ik namelijk getracht om de problematiek van de domiciliefraude in de sociale huisvestingssector toe te lichten samen met de noodzaak van een effectief vervolgingsbeleid. Als reactie op het antwoord van het college heb ik bij brief van 28 juni 2011 aangedrongen om de domiciliefraude alsnog als een prioriteit te behandelen binnen het Openbaar Ministerie in het bijzonder in geval van recidive en aanhoudende domiciliefraude.
Zoals u bekend gaat domiciliefraude ook vaak gepaard met sociale fraude. De strijd tegen laatstgenoemde fraude wordt gevoerd door diverse organisaties. Naar aanleiding van de vraag om uitleg met nummer 175 van uw collega, mevrouw Liesbeth Homans omtrent gegevensuitwisseling omtrent sociale fraude (vergadering van de commissie van 27 oktober 2011) blijkt duidelijk dat er nood is aan een gecoördineerde aanpak. Ik heb dan ook enkele voorstellen ter zake geformuleerd en ben ervan overtuigd dat dit tevens zal leiden tot betere resultaten in de strijd tegen domiciliefraude.
