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In 2009, 2010 en van januari tot oktober 2011 heb ik geen uitnodigingen ontvangen voor de bijeenkomsten van het College van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC). Ik verwijs voor meer toelichting hierbij naar mijn antwoord op de analoge schriftelijke vraag die gesteld werd door Vlaams Volksvertegenwoordiger Paul Delva op 12 juli 2011 (nr. 518).

Wel kan ik aanvullend melden dat ik op 7 november 2011 voor de eerste maal op de hoogte werd gesteld van een bijeenkomst van het College van de GGC, via een schrijven van de heer Charles Picqué, Minister-President in de Brusselse Hoofdstedelijke Regering, aan de heer Kris Peeters, Minister-President van de Vlaamse Regering. Deze brief betrof een kennisgeving van de bijeenkomst van de GGC op 10 november 2011, en stipuleerde dat Minister-President Peeters “een van uw - Brusselse – Ministers” naar deze vergadering kon afvaardigen. Deze brief kondigde ook aan dat de data van toekomstige vergaderingen voortaan ook zouden worden overgemaakt. 
Deze bijeenkomst van 10 november 2011 heb ik gezien de late kennisgeving en wegens andere verplichtingen niet kunnen bijwonen.
