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van griet coppé
1.
De redactie van het evaluatierapport liep inderdaad enige vertraging op, te wijten aan verschillende factoren.

Het rapport diende voor de eerste keer te worden samengesteld. Daardoor namen de voorbereidende werken (uitdenken van het concept en de structuur, filteren van relevant materiaal, e.d.m.) meer tijd in beslag dan dat voor de volgende edities het geval zal zijn.
Ook diende er meer tijd dan oorspronkelijk te worden ingezet voor het vervolledigen en het verfijnen van de gegevens in het METIS-registratiesysteem (dat de basis vormt voor het rapport). METIS werd pas in 2010 door de meldpunten in gebruik genomen. De registratie kende dat jaar nog wat groeipijnen, wat tot gevolg had dat extra tijd diende te worden geïnvesteerd in het vervolledigen en accuraat maken van het cijfermateriaal.

Ten slotte is de vertraging ook voor een deel te wijten aan het feit dat het personeelslid dat binnen het team Gelijke Kansen in Vlaanderen belast was met het discriminatiedossier (inclusief de redactie van het rapport) in de loop van dit jaar uit dienst ging en dat haar werkzaamheden momenteel nog binnen het bestaande team dienen te worden opgevangen.

2.
Het rapport is inmiddels in eindredactie. Ik verwacht dat het nog vóór het jaareinde zal kunnen medegedeeld worden aan de Vlaamse Regering en aan het Vlaams Parlement.
3.
Vlaanderen ondersteunt de meldpunten wel degelijk, en dit zelfs op velerlei wijzen.
Centraal staat het contract dat vanuit het gelijkekansenbeleid jaarlijks wordt afgesloten met het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en voor Racismebestrijding (CGKR). Langs die weg wordt een algemene inhoudelijke omkadering van de meldpunten voorzien en wordt er gezorgd voor concrete begeleiding bij complexe klachten en een aansluiting op het METIS-registratiesysteem.
Aanvullend op die inhoudelijk ondersteuning organiseert Gelijke Kansen ook vorming die gericht is op de competentie-ontwikkeling van de meldpuntmedewerkers; daarbij worden de thema’s gekozen op vraag en op aangeven van de meldpunten zelf. Voorbeelden uit het verleden zijn onder meer een reeks aan vormings- en intervisiemomenten rond bemiddelen en onderhandelen, een mediatraining, een opleiding in technieken discriminatierecht, e.d.m. Gelijke Kansen faciliteert bovendien, via het netwerkoverleg dat ze maandelijks inricht, de interactie en de informatie-uitwisseling tussen de verschillende meldpunten onderling.
Ten slotte hebben mijn diensten ook ad hoc en op een zeer operationeel niveau ondersteuning geboden aan de meldpunten die daar in hun opstartfase nood aan hadden. Deze zeer tijdsintensieve vorm van ondersteuning kan inmiddels, nu de meldpunten hun proeffase zijn ontgroeid, afgebouwd worden. De meldpunten zijn allen ingebed in het bestaande werkingsapparaat van de lokale besturen en worden dan ook geacht in staat te zijn om hun dagelijkse en operationele werking verder autonoom te ontplooien.

De wijze waarop het meldpuntenconcept zich na de eerste erkenningsperiode verder zal ontwikkelen hangt nauw samen met de evoluties in het dossier rond de aanduiding of oprichting van het onafhankelijk orgaan inzake discriminaties voor Vlaanderen. Zoals aangegeven in mijn beleidsbrief 2012 heeft de Vlaamse Regering het standpunt ingenomen om nog tot juni 2012 in te zetten op de oprichting van een interfederaal centrum. Bij uitblijven van een akkoord tegen die datum zal worden ingezet op een eigen Vlaams orgaan.

De verdere aansturing en financiering van de meldpunten zal in het licht van deze ontwikkelingen worden bekeken.

4-6.
De meldpunten werden pas begin 2010 aangesloten op het centraal registratiesysteem METIS. Voor 2009 zijn de gevraagde gegevens bijgevolg niet beschikbaar. Voor het werkingsjaar 2010 zullen de gevraagde gegevens en analyses worden opgenomen in het aangekondigde evaluatierapport.

7.
Het gevolg dat gegeven wordt aan gegronde klachten wordt bepaald door meerdere factoren. Er wordt rekening gehouden met :

-
de wensen van de melder (op zoek naar een luisterend oor of nood aan een daadwerkelijke interventie ?)

-
de mogelijkheden en het mandaat van het meldpunt om te kunnen voldoen aan die wensen (bemiddeling of juridische afwikkeling)
-
de rol van bevoorrechte partners in het traject (bijv. de Inspectie Werk en Sociale Economie bij arbeidsgerelateerde meldingen of het CGKR bij bovenlokale fenomenen of bij meldingen die - in het geval van flagrante discriminaties - een gerechtelijke afwikkeling vragen).

De taak van het meldpunt zal zich in ieder geval toespitsen op de bemiddeling tussen de partijen, maar niet alle dossiers die door de meldpunten worden opgevolgd leiden daarom tot een bemiddelde oplossing. Het kan zijn dat de melder in de loop van een dossier afhaakt of dat er geen vergelijk gevonden wordt. Het meldpunt zal enkel en alleen een bemiddeling opstarten wanneer beide partijen daartoe bereid zijn en wanneer de feiten aan de basis van de melding daartoe voldoende ruimte laten.

8.
De meldpunten Sint-Niklaas en Oostende lopen momenteel nog als proefproject. Het gaat hier echter niet om een onderzoeksfase. Zij lopen als proefproject omdat ze later dan de anderen van start gingen en in januari 2010 (bij de start van de eerste erkenningsperiode) nog niet aan de erkenningsvoorwaarden voldeden.

Via hun installatie onder de vorm van een proefproject wordt uitvoering gegeven aan het principe achter het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaams gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid om Vlaanderen te voorzien van een gebiedsdekkend netwerk aan meldpunten.

9.
Gelijke Kansen in Vlaanderen is inderdaad betrokken bij een project van het Fundamental Rights Agency (FRA) rond Joined-Up Governance. Dit project wil in een aantal lidstaten nagaan welke praktijken er bestaan inzake multilevel antidiscriminatiebeleid, en meer in het bijzonder bekijken hoe het mensenrechtendiscours naar het lokale niveau kan vertaald worden.

Vlaanderen bracht zelf het netwerk van meldpunten naar voor als ‘good practice’ en werd door het FRA uitgekozen. Het project draait evenwel niet om een evaluatie van de door de lidstaten ontwikkelde praktijken, maar wel om een leeroefening voor Europa. De EU wil immers nagaan hoe joined-up governance (of multilevel beleid) kan gebruikt worden om de implementatie van grondrechten in de EU te verbeteren. Het gaat evenmin om een vergelijking tussen de praktijken in de verschillende lidstaten, aangezien de uitgekozen praktijken qua doelstelling en opzet geheel uiteenlopend zijn en bijgevolg niet vergelijkbaar.
De andere uitgekozen praktijken zijn ‘Actieplan ter integratie van derdewereldmigranten’ (Spanje), ‘Sociaal Cohesieplan’ (Wallonië), ‘Anti-discriminatiewet’ (Nederland), implementatie van Human Rights Act (Verenigd Koninkrijk) en ‘Gendermainstreaming’ (Zweden).
Het FRA-project is nog niet afgerond. Eind 2012 zal FRA de feedback van 40 focusgroep-discussies verwerken in een toolkit voor lokale overheden.

10.
De “cross-level” meeting vond wel degelijk plaats, meer bepaald op 20 oktober 2010. Er namen slechts 4 van de 13 meldpunten deel aan de vergadering.
