philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 102 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van robrecht bothuyne
1. Hierbij vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van het aantal overgedragen familiebedrijven over de laatste 5 jaar, opgesplitst per maand en per provincie. De gegevens hebben betrekking op de datum van aanvraag bij de Vlaamse Belastingdienst.

Gegevens over de sectoren waarin de bedrijven actief waren, worden niet systematisch bijgehouden. Uit de praktijk blijkt dat de sectoren divers zijn en dat er niet specifiek één sector is waarin bedrijven meer van de maatregel gebruik maken dan in andere sectoren.
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2. Hierbij vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht voor het jaar 2007 van het aantal werknemers per overgedragen familiebedrijf, opgesplitst per maand en per provincie. Indien het aantal overgedragen werknemers nul bedraagt, wil dit zeggen dat de voorwaarden voor het bekomen van de vrijstelling niet voldaan waren.
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Voor de overlijdens vanaf 1 november 2007 werd de tewerkstellingsvoorwaarde gewijzigd in een loonlastenvoorwaarde. Voor deze overlijdens zijn enkel de loonlasten per overgedragen bedrijf ter beschikking.

Tot en met mei 2008 werden nog aanvragen ingediend voor overlijdens die dateerden van vóór 1 november 2007. Hierbij een overzicht voor het jaar 2008 van het aantal werknemers per overgedragen bedrijf dat nog onder de oude tewerkstellingsvoorwaarde viel en waarvoor een aanvraag werd ingediend in 2008. 
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3. Het aantal bedrijven dat niet werd overgedragen aan echtgenoten of erfgenamen in rechte lijn, werd aangeduid in het antwoord op deelvraag 1.
4. De waarde van het bedrijf wordt bepaald door de federale ontvanger. Gegevens hierover zijn niet ter beschikking.
5. De erfgenamen van de overgedragen bedrijven kunnen van de vrijstelling blijven genieten indien het betrokken bedrijf in een periode van 20 kwartalen na het overlijden aan bepaalde voorwaarden blijft voldoen (een kapitaalvoorwaarde en vóór de invoering van de crisismaatregel ook een tewerkstellings-/loonlastenvoorwaarde). Deze voorwaarden worden pas gecontroleerd na het verstrijken van de 20 kwartalen. De dossiers die ingediend werden in 2007 worden dus pas, met het oog op een eventuele herziening van de vrijstelling, herbekeken in 2012. Cijfers over het feit dat de bedrijven die in de jaren 2007 tot en met oktober 2011 werden overgedragen nog actief waren in het eerste of tweede jaar na overdracht, zijn dus nog niet bekend. 
6. Ik verwijs naar het antwoord op deelvraag 5.

7. De bestaande fiscale maatregelen met betrekking tot de overdrachten van familiale ondernemingen en vennootschappen, hetzij bij leven, hetzij na overlijden, werden ingevoerd teneinde de continuïteit van deze ondernemingen en vennootschappen te garanderen. Na grondige evaluatie werd vastgesteld dat beide maatregelen onderbenut werden, enerzijds door hun complexiteit, anderzijds door het feit dat zij onvoldoende gekend waren bij de burger. Er werd dan ook geopteerd om de bestaande gunstmaatregelen grondig te wijzigen en vooral transparanter te maken. 
Het Vlaamse Gewest draagt de continuïteit van Vlaamse ondernemingen hoog in het vaandel. Dit werd reeds aangegeven in de Memorie van Toelichting bij het Decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 1997 van 20 december 1996. Ook nu nog is het een belangrijke doelstelling van het Vlaamse Gewest om de continuïteit van de Vlaamse ondernemingen te bevorderen en zo een duurzame tewerkstelling te garanderen. Voordien werd de nadruk gelegd op een verlaging en nadien vrijstelling van successierechten, vermits er van de premisse werd uitgegaan dat vooral hoge rechten de continuïteit van de onderneming in gevaar konden brengen. Uit studies blijkt evenwel dat het gebrek aan ervaring, know-how en contacten, doordat de bedrijfsleider deze niet aan een opvolger heeft (kunnen) overbrengen, de continuïteit van de onderneming tevens in gevaar kunnen brengen.
Er werd daarom geopteerd om bedrijfsleiders te stimuleren om zich actief met hun opvolging bezig te houden door bij leven zoveel mogelijk kennis over te dragen en dit door middel van een vrijstelling in de schenkingsrechten.

Teneinde te vermijden dat de continuïteit van ondernemingen, van wie de bedrijfsleider niet bij leven in zijn opvolging heeft voorzien, in het gedrang komt na diens overlijden, werd geopteerd voor een verlaagd tarief in de successierechten.

Om de algemene transparantie te verhogen, zijn de voorwaarden voor de vrijstelling in schenkingsrechten en de vermindering in successierechten mutatis mutandis dezelfde, hetgeen tot nu toe niet het geval was. 

