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VRT   -   “Licht uitgesteld kijken”

Volgens de nieuwe beheersovereenkomst kan de VRT het “licht uitgesteld kijken” als comfortdienst aanbieden in samenwerking met de distributeurs en/of over-the-top-spelers, tot maximaal zeven dagen na de lineaire uitzending.

De VRT kan eveneens het “licht uitgesteld kijken” van haar televisienetten of een selectie daarvan aanbieden via de websites op open internet of via afgeleide applicaties.

Uit het VRT-jaarverslag 2010 blijkt dat de inkomsten uit de digitale toepassing “Ooit Gemist” gestegen zijn van 1 miljoen euro in 2009 tot 1,4 miljoen in 2010. Over de inkomsten uit “Net Gemist” hebben we geen aparte cijfers, omdat deze onder de exploitatie van het VRT-aanbod vallen samen met andere bronnen van inkomsten. 

1. Wanneer wordt het “licht uitgesteld kijken” operationeel? 

2. Hoe zal het “licht uitgesteld kijken” effectief georganiseerd worden? Over hoeveel dagen na de lineaire uitzending gaat het? Welke programma’s komen in aanmerking? Zal “licht uitgesteld kijken” enkel kunnen via digitale televisie of ook via het open internet?

Werden hiertoe reeds gesprekken gevoerd met de verschillende distributeurs? Zo ja, wat zijn de resultaten van deze gesprekken? 

3. Werd reeds bepaald of dit een gratis dan wel betalende dienst wordt? Kan de minister dit toelichten?

Werd hierover overleg gepleegd met de private omroepen? Waarom wel/niet?

