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VRT   -   Programmatiecriteria

Het decreet betreffende de radio-omroep en de televisie bepaalt het volgende:

Artikel 7: “De VRT stelt autonoom zijn programma-aanbod en uitzendschema vast.”
Art. 14. § 2.: “De gedelegeerd bestuurder is belast met en exclusief bevoegd voor de volgende taken van het operationele bestuur van de VRT:
7° het vaststellen van het programma-aanbod en het uitzendschema”.
De gedelegeerd bestuurder wordt in haar functies bijgestaan door het directiecollege en de VRT-structuur met verschillende diensthoofden, zoals netmanagers enzovoort.

De autonomie omtrent het programma-aanbod en het uitzendschema zijn zonder meer van cruciaal belang. Toch wens ik verduidelijking te vragen rond bepaalde keuzes die worden gemaakt, onder meer inzake de prioriteiten van de openbare omroepopdracht.

Op woensdag 12 oktober werd in het Vlaams Parlement een actualiteitsdebat gehouden over het politieke akkoord inzake een zesde staatshervorming. 485 dagen na de verkiezingen, 4 jaar na de politieke impasse is dit akkoord van cruciaal belang voor ons land, voor Vlaanderen en haar inwoners. 

Het nieuws- en duidingsprogramma “Villa Politica” bracht dit actualiteitsdebat, met bijbehorende duiding en commentaar op Eén, zij het niet integraal. De uitzending liep van 15 uur tot ongeveer 16.40 uur, maar moest dan plaats maken voor het programma “Masterchef”, een Britse kookwedstrijd. 

Op basis van welke criteria beslist de openbare omroep om reguliere programma’s al dan niet te vervangen door een actualiteitsprogramma? Golden deze criteria bijgevolg niet voor dit actualiteitsdebat?
