ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 50 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
Ik heb over deze vragen contact genomen met de VRT, en kan u bijgevolg het volgende melden.
Villa Politica is een programma van de VRT-nieuwsdienst over de politieke actualiteit met vast begin- en einduur. Het programma wordt uitgezonden op Eén.

In de uitzending op woensdag is er aandacht voor de actuele vragen (“het vragenuurtje”) in het Vlaams Parlement, op donderdag voor deze in de federale Kamer. Op zaterdag zendt Eén ook een samenvatting uit van de gebeurtenissen van de voorbije week, na Het journaal van 13 uur.
De politieke actualiteit – zeker in debatvorm - is niet altijd op voorhand te plannen. Daardoor komt een deel van de debatten in conflict met de geplande uitzenduren van de programma’s nà Villa Politica.

De VRT is zich bewust van dat probleem. Ze zal dat ook oplossen, dankzij de nieuwe beheersovereenkomst, waarbij Canvas ook overdag zal uitzenden.

Canvas trekt immers resoluut de actuagedreven kaart en zal vanaf de ontkoppeling tussen Canvas en Ketnet, Villa Politica uitzenden. Daardoor kan de lengte van het programma, in de mate van het mogelijke en wenselijke, ook afgestemd worden op de politieke actualiteit.

Op deze manier zullen ook de planningsproblemen die het programma nu op Eén heeft worden opgelost.

Over de uitzending van 12 oktober

De VRT moest de uitzending van Villa Politica van 12 oktober beëindigen om 16:39 u. Langer uitzenden zou de rest van de programmering op Eén in het gedrang hebben gebracht.

De redactie voorzag dat de tussenkomst van Bart De Wever in de plenaire zitting niet in de uitzending zou zitten. Daarom is de betrokkene vooraf in het programma geïnterviewd.

