geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 93 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1. Er zijn mij geen gemeenten bekend die zich niet zouden houden aan de regels betreffende de waardering van financiële vaste activa waartoe de participatie van de gemeenten in de Gemeentelijke Holding behoort. In principe zouden er geen verschillen mogen zijn tussen de Vlaamse gemeenten onderling die hetzelfde financieel stelsel volgen: ofwel de nieuwe gemeentelijke boekhouding (NGB) ofwel de vernieuwde beleids- en beheerscyclus (BBC). 

Vandaag volgen de meeste gemeenten de regels van de NGB. Volgens deze regels gebeuren er geen herwaarderingen van de financiële vaste activa: ze staan in de boekhouding voor een bepaald bedrag en blijven er ook voor dat bedrag instaan. Dat betekent dat de waarde opgenomen op de beginbalans of, voor deelnemingen verworven na het opstarten van de nieuwe boekhouding, de aanschaffingsprijs ongewijzigd in de boekhouding vermeld blijft. Het is slechts op het ogenblik van een eventuele verkoop van de aandelen dat de gerealiseerde meer- of minwaarde als ‘uitzonderlijk resultaat’ wordt geboekt. 

De twaalf pilootgemeenten die BBC toepassen, volgen andere waarderingsregels. Artikel 183, paragraaf 1 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de OCMW’s bepaalt het volgende: “Na hun opname als een actief worden de financiële vaste activa en de overige materiële vaste activa, waarvan de reële waarde betrouwbaar kan worden bepaald, geboekt tegen de geherwaardeerde waarde. Dat is de reële waarde op het moment van de herwaardering, verminderd met eventuele latere geaccumuleerde afschrijvingen en latere geaccumuleerde waardeverminderingen…… De herwaardering wordt voldoende regelmatig uitgevoerd om ervoor te zorgen dat de boekhoudkundige waarde niet beduidend verschilt van de reële waarde op de balansdatum.”
Bijgevolg moeten de twaalf pilootbesturen die sinds 2011 BBC toepassen, de geherwaardeerde waarde van hun deelnemingen in de Gemeentelijke Holding, die gold op 1 januari 2011, opnemen in de beginbalans van hun gemeentelijke boekhouding. Aangezien het boekjaar 2011 nog niet is afgelopen, heb ik voorlopig geen zicht op de beginbalans en de concrete waardering van de aandelen Gemeentelijke Holding bij de pilootbesturen.

2. a)
De verwerking gebeurt enkel in de algemene boekhouding. Het feit dat de betrokken aandelen waarschijnlijk waarde nul zullen krijgen, heeft op zich geen budgettaire gevolgen. Voor meer details over de boekhoudkundige verrichtingen verwijs ik naar het antwoord op vraag 3.

b)
Normaal gezien vindt de Buitengewone Algemene Vergadering die zal beraadslagen over de vrijwillige ontbinding van de Gemeentelijke Holding plaats op 7 december 2011. Het is niet logisch om nu nog bepaalde boekhoudkundige verrichtingen uit te voeren vooraleer deze bijeenkomst heeft plaatsgevonden. Naar alle waarschijnlijkheid zal het sluiten van de vereffening bovendien pas in de loop van het jaar 2012 of later plaatsvinden. Voor meer details over de boekhoudkundige verrichtingen en het specifieke tijdstip verwijs ik naar het antwoord op vraag 3.

3. Ik raad zowel de BBC-pilootgemeenten als de NGB-gemeenten aan om een waardevermindering voor het volledige bedrag als eindejaarsverrichting bij het jaar 2011 te boeken en de effectief gerealiseerde minderwaarde slechts boekhoudkundig te verwerken bij het sluiten van de vereffening, wellicht pas in 2012 of later.

In de huidige Nieuwe Gemeentelijke Boekhouding (NGB) zijn de aandelen van de Gemeentelijke Holding opgenomen in de balans onder „Financiële vaste activa” en gewaardeerd aan volstortingswaarde. Ondanks het feit dat de reële waarde van deze aandelen op dit moment ver beneden hun boekwaarde ligt, is het in de huidige NGB in principe niet toegelaten een waardevermindering uit te drukken. De aandelen zouden dus uitgedrukt moeten blijven aan volstortingswaarde tot de sluiting van de vereffening. Op basis van het waar en getrouw beeld stel ik echter toch voor om de waardevermindering in de algemene boekhouding te registreren als uitzonderlijke kost AR 67311:
D 67311 „Uitzonderlijke minwaarden” 

C 28211 „Deelnemingen in overheidsondernemingen” 

In de toelichting bij de rekening vereist deze uitzonderlijke boeking wel de nodige duiding. Je kan onder meer aangeven dat in de NGB in principe geen waardeverminderingen op financiële vaste activa worden geregistreerd, maar dat deze situatie dit vereist en dat dit overigens geen budgettaire weerslag tot gevolg heeft.

De preferente B-aandelen, voortvloeiend uit de inbreng van Dexia-certificaten, werden in 2000 om niet verworven en geboekt ten opzichte van de „Giften en Legaten onder vorm van patrimonium van privé-ondernemingen”. Als de deelnemingen in de Gemeentelijke Holding verdwijnen uit de boekhouding zal ook deze resterende „subsidie‟ uitzonderlijk moeten worden verrekend: 

D 15137 „Giften en legaten onder vorm van patrimonium van privé-ondernemingen” 

C 77361 „Uitzonderlijke verrekening van ontvangen investeringssubsidies”
Theoretisch bestaat de mogelijkheid dat er bij de sluiting van de vereffening eventueel nog iets gerecupereerd kan worden. Deze ontvangst wordt dan geregistreerd als een buitengewone ontvangst uit verkoop van deelnemingen uit overheidsondernemingen (AR 28211) (= budgettaire verwerking). In de algemene boekhouding wordt dit verwerkt als een uitzonderlijke opbrengst van de buitengewone dienst (AR 77311).

In de nieuwe Beleids- en Beheerscyclus (BBC) worden de financiële vaste activa volgens het „herwaarderingsmodel” uitgedrukt aan de geherwaardeerde waarde. Bijgevolg moeten de twaalf pilootbesturen de geherwaardeerde waarde van hun deelnemingen in de Gemeentelijke Holding, die gold op 1 januari 2011, opnemen in de beginbalans van hun gemeentelijke boekhouding. Als eindejaarsverrichting bij de rekening 2011 moet er vervolgens een waardevermindering uitgedrukt worden:

D 6307… „Waardeverminderingen op financiële vaste activa” 

C 284…9 „Andere aandelen – geboekte waardeverminderingen”
Ook hier kan in de toelichting de nodige bijkomende informatie worden verschaft. Tevens zal de subsidie gekoppeld aan de preferente B-aandelen ook hier uitzonderlijk worden verrekend via de uitzonderlijke opbrengsten:

D 151 „Investeringssubsidies en –schenkingen in kapitaal op lange termijn” 

C 7530  „In resultaat genomen kapitaalsubsidies “
Een eventueel vereffeningsaldo moet normaal gezien budgettair worden verwerkt met een ontvangst op het credit van AR 2840 (verkoop van andere financiële vaste activa). In de algemene boekhouding registreer je een terugneming op de waardevermindering van de aandelen.

4. Ik heb het Agentschap voor Binnenlands Bestuur de opdracht gegeven om via haar gebruikelijke communicatiekanalen (website en nieuwsbrief) alle betrokkenen in kennis te stellen van mijn standpunt en de bijbehorende boekhoudkundige verrichtingen.

