joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 99 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jean-jacques de gucht
U vraagt naar de stand van zaken wat betreft de maatregelen die ik zou nemen naar aanleiding van het rapport van het Rekenhof. Hieronder vindt u de al ondernomen stappen:
· De subsidieregeling voor de boekhandels en het Vertalershuis werden geïntegreerd in de dotatie en de beheersovereenkomst voor 2011 met het VFL. Eventuele andere bijkomende opdrachten zullen opgenomen worden in de nieuwe beheersovereenkomst 2012-2015.
· De overlegverplichtingen tussen het agentschap Kunsten en Erfgoed en het VFL werden verankerd in de beheersovereenkomst met het VFL. Het agentschap en het VFL werkten intussen ook een formeel afsprakenkader uit over de uitwisseling van informatie over subsidieaanvragen.
· De KANTL en het VFL hebben over de ondersteuning van literaire oeuvres overleg gepleegd. Er zal een duidelijke scheidingslijn worden getrokken tussen de opdrachten van de KANTL en het VFL zoals door het Rekenhof wordt aanbevolen. In de nieuwe beheersovereenkomst met het VFL zullen de afspraken hierover verankerd worden.
· Wat het residentiebeleid betreft, onderzoekt mijn administratie momenteel wat de mogelijkheden zijn voor beleidsaanpassingen in de komende jaren. Specifiek voor de letteren is de overheveling van het Vertalershuis naar het VFL een stap in de goede richting.
