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In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 324 van 26 april 2011 over het nieuwe regelgevend kader voor de CIG (centra voor integrale gezinszorg), gaf de minister een overzicht van de kernopdrachten van de CIG en de knelpunten voor de sector. Deze werden bepaald en in kaart gebracht door een commissie, samengesteld uit vertegenwoordigers vanuit de sector, het Vlaams welzijnsverbond en de administratie.

De kernopdracht van de CIG is volgens deze commissie drieledig:

- het bieden van integrale gezinszorg en opvoedingshulp aan (aanstaande) ouders en gezinnen met kinderen, gekenmerkt door een problematische opvoedingssituatie en een diepgaand problematisch functioneren;

- het bieden van integrale gezinszorg en opvoedingshulp aan (aanstaande) tienerouders die zich in een kwetsbare of problematische situatie bevinden;

- de hulpverlening wordt ondersteund door een gezinsdiagnostiek die nagaat voor welke ontwikkelingstaken het gezin staat, hoe haalbaar ouderschap een plaats kan krijgen en hoe het gezin hierin, indien geïndiceerd, geholpen kan worden.

 De knelpunten die door de CIG werden aangegeven in de regelgeving en de subsidiëring zijn:

- de begrenzing van de personeelskosten op minimum 65 % en maximum 85 % van de middelen (de subsidie en de cliëntbijdragen). Specifiek voor CIG met een grotere anciënniteit bij het personeel stelt de 85 %-grens een probleem;

- de bepalingen rond de cliëntbijdragen, die nu worden meegerekend voor deze 65 %-85 %-regel, maar zeer variabel zijn;

- de huidige berekening van de bezettingsgraad, die geen rekening houdt met de opname van zwangere meisjes en vrouwen;

- de CIG geven ook aan dat ze met de huidige enveloppe onvoldoende personeel kunnen inzetten. Uit contacten met de CIG blijkt dat dit zowel een probleem stelt voor het uitvoeren van de basisopdracht, als om vanaf 2012 alle gezinsdiagnostische acties (boven op de gezinsdiagnostische vraagverheldering) te kunnen uitvoeren, die door een deskundige gedaan dienen te worden.

“Een gemengde werkgroep (kabinet, administratie, CIG) kwam verscheidene malen samen om de missie, visie, kernopdrachten en doelstellingen duidelijker te stellen. In samenspraak met de sector wordt gezocht naar een gepast regelgevend kader en het is de bedoeling hier tegen eind 2011 meer zicht op te hebben”, zo stelt de minister ten slotte in zijn antwoord.

1. Zal het nieuwe regelgevend kader een decretale verankering inhouden?

2. Kan de minister hiervan reeds de krachtlijnen schetsen?

3. Onderschrijft de minister de knelpunten die door de CIG worden aangegeven? Zo ja, welke maatregelen zal de minister op korte en lange termijn nemen om deze knelpunten aan te pakken?

