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Vraag nr. 92

van 3 november 2011

van patricia de waele 
Paardenrenbaan Groenendaal   -   Stand van zaken

Minister-president Peeters antwoordde op mijn schriftelijke vraag nr. 397 van 19 juli 2011, dat er momenteel werk geleverd wordt om de renpaardensector nieuw leven in te blazen en te financieren vanuit de weddenschappen. Dit antwoord gaf de vele renpaardensportliefhebbers weer hoop.

 

Die hoop werd exact één maand na zijn antwoord de kop ingedrukt. We konden namelijk in Het Nieuwsblad lezen dat alle juridische procedures voor het behoud van de paardenrenbaan in Groenendaal zijn uitgeput waardoor de afbraak niet meer tegengehouden kan worden.

 

Dit nieuws is niet alleen een mokerslag voor de renpaardensportliefhebber die hierdoor de – volgens kenners – mooiste renbaan van Europa definitief ziet verdwijnen, maar door de afbraak verdwijnt ook een unieke constructie van betonpionier André Paduart. 

 

Ik heb er in het verleden meerdere malen en bij verschillende ministers voor gepleit om de renbaan van Groenendaal te redden. Telkens werd er geschermd met allerlei argumenten. Minister-president Peeters stelde in de commissie van 24 februari 2010 er alles aan te doen wat men kon, maar dat men  zich moet houden aan de Europese regels. Minister Schauvliege vermeldt in de commissie van 27 juni 2011 Natura 2000, ook opgelegd door Europa, waarbij ze stelt dat de renbaan van Groenendaal zonevreemd is. Minister Bourgeois op zijn beurt vindt dat de erfgoedwaarde van de – door Paduart geconstrueerde – tribune niet opweegt tegen de landschappelijke waarde, ondanks dat hij in zijn beleidsnota belooft speciale aandacht te besteden aan het modernisme in de Vlaamse Rand. 

 

Kortom, de ministers willen wel, maar mogen niet van Europa. Nochtans stelt Europees Commissaris voor Leefmilieu, Janez Potočnik, dat het meest wijdverspreide misverstand over Natura 2000 is dat het de doelstelling heeft om een systeem te verwezenlijken waarbij er enkel sprake is van natuurreservaten, waar er geen economische activiteit kan plaatsvinden. Met andere woorden is het toegelaten om in Natura 2000-gebied een economische activiteit door te laten gaan.

 

Daarnaast staat in het artikel 2.3 van de Europese Richtlijn 92/43/EEC van 21 mei 1992 over het behoud van natuurlijke habitats van wilde fauna en flora dat de maatregelen die genomen worden in navolging van deze Richtlijn, rekening moeten houden met de economische, sociale en culturele eisen en regionale en lokale bijzonderheden.

 

Ten slotte werd bij wet van 7 augustus 1931 over het behoud van monumenten en landschappen de mogelijkheid gegeven om landschappelijke gehelen te beschermen. De redenen tot bescherming zijn van natuurwetenschappelijke, historische, esthetische, sociaal-culturele aard.
 

De gehanteerde argumentatie door de ministers loopt op zijn minst mank. Volgens de Europese én Vlaamse regels kan en moet niet alles wijken voor het herstel naar natuurgebied, maar moet er daarentegen rekening gehouden worden met belangrijke culturele, economische, regionale en lokale bijzonderheden. Bijvoorbeeld het dak van de tribune, dat door zijn unieke constructie met een meervoudig geplooide plaat in gewapend beton, het enige bouwwerk in België is met dergelijke plaat als overkapping. Dit maakt van de tribune een belangrijk, cultureel en historisch waardevol gebouw. Daarnaast is de paardenpiste van Groenendaal de mooiste van Europa en is ze op het verschillende manieren waardevol voor haar omgeving. 

 

Het lijkt er dus op dat het wel mag van Europa, maar dat de ministers niet willen. De ministers zouden zich dus kunnen beroepen op zowel de Vlaamse, als de Europese regelgeving om de paardenpiste in Groenendaal te behouden. Daarom graag antwoord op volgende vragen.

 

1. Klopt de berichtgeving over de definitieve sloop van de paardenpiste van Groenendaal?

2. In de commissie werd gesteld dat men alles deed wat men kon.

Welke concrete acties werden ondernomen om de paardenpiste in Groenendaal te redden? Graag een opsomming van de acties.

3. Is er wel degelijk Europees advies ingewonnen wat betreft de invulling van Natura 2000 en de al dan niet noodzakelijke afbraak van verschillende gebouwen van de Groenendaalse renpaardenpiste? Zo ja, heeft men dan niet gewezen op de vigerende Europese regelgevingen?  Hoe interpreteert de minister dan de Europese en Vlaamse wetgeving in dit verhaal?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 61), Bourgeois (vraag nr. 92), Muyters (vraag nr. 118) en Schauvliege (vraag nr. 101).
 

