vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 73

van 8 november 2011

van yamila idrissi
Vlaamse investeringen   -   Brussel

Tijdens een werkbezoek aan Brussel midden oktober 2011, op uitnodiging van Brussels minister Brigitte Grouwels, stelde de minister-president dat  "Vlaanderen elk jaar 670 miljoen euro investeert voor de gemeenschapsbevoegheden in Brussel” (De Morgen 10 oktober 2011). Dit bedrag werd reeds eerder vermeld tijdens het actualiteitsdebat in de plenaire vergadering van 6 april 2011 naar aanleiding van de uitspraken van de Vlaamse Regering over het Brussels Gewest. In zijn repliek antwoordde de minister-president dat “uit de recente cijfers blijkt dat we elk jaar 670 miljoen euro in onze hoofdstad investeren”. Ook parlementsvoorzitter Jan Peumans verwees in zijn 11 julitoespraak naar de 670 miljoen die Vlaanderen investeert in Brussel.

In het kader van dat werkbezoek aan de hoofdstad voegde de minster-president er nog aan toe dat “er op gewestelijk vlak een goede samenwerking is rond onder meer arbeidsmarktbeleid en havenbeleid, die wat mij betreft nog versterkt mag worden met concrete initiatieven". (De Morgen, 10 oktober 2011).

Naar aanleiding van deze uitspraken heb ik volgende vragen aan de minister-president.

1. Wat is de berekening achter het bedrag van 670 miljoen euro?

2. Hoe is dit bedrag verdeeld en over welke bevoegdheden?

3. Over welke initiatieven heeft de minister-president het wanneer hij stelt dat “de gewestelijke samenwerking op vlak van arbeidsmarktbeleid en havenbeleid nog mag worden versterkt”?

4. Heeft de minister-president hieromtrent al initiatieven genomen? En zo ja, welke?

