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1-2.	Het bedrag van 670 miljoen euro werd vermeld door toenmalig Vlaams minister Bert Anciaux in de toelichting bij de beleidsbrief Brussel en de beleidsprioriteiten 2008-2009 - zie Stuk 15 (2008-2009) - Nr. 5-B, pag. 6. De detailberekening daarvan is mij niet bekend.

Bij de toelichting van de begroting 2012 voor Brussel heeft de bevoegde Vlaamse minister, de heer Pascal Smet, meegedeeld dat de Task Force Brussel momenteel werkt aan een methode om op een structurele wijze jaarlijks de uitgaven in kaart te brengen die de verschillende departementen van de Vlaamse overheid investeren in Brussel.
In het eindrapport van de Task Force zullen de cijfers opgenomen worden voor de begrotings-jaren 2009 en 2010.

Voor het begrotingsjaar 2009 gaf minister Smet reeds aan dat het bedrag iets hoger lag dan 700 miljoen euro. Voor meer details verwijs ik naar de bevoegde minister.

3-4.	Overeenkomstig het Vlaams regeerakkoord wordt de samenwerking tussen Vlaanderen en Brussel versterkt op het gebied van de gewestmateries in het bijzonder op het vlak van mobiliteit, ruimtelijke ordening en werk. Als Minister-President stimuleer ik die samenwerking die door de diverse functioneel bevoegde Ministers inderdaad ter harte wordt genomen. Zo heeft de Vlaamse Regering bijvoorbeeld op 8 april haar goedkeuring gehecht aan het ontwerp van samenwerkingsakkoord tussen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, het Vlaams Gewest en de Vlaamse Gemeenschap over de samenwerking rond het arbeidsmarktbeleid, de opleiding en de mobiliteitsbevordering van werkzoekenden. Het nieuwe akkoord is opgesteld op basis van de positieve resultaten van het vorige samenwerkingsakkoord, dat gesloten werd in 2006, en bevat meer ambitieuze doelstellingen.

[bookmark: _GoBack]Wat de samenwerking op het gebied van de havens betreft, kan verwezen worden naar de conventie die op 27 oktober 2010 ondertekend is tussen de havenautoriteiten van de Havens van Antwerpen en Brussel en die onder andere gericht is op informatie uitwisseling. Er is een goed nabuurschap tussen Waterwegen en Zeekanaal en de Haven van Brussel, o.a. via de samenwerking in het Europees project Watertruck, waarbij het gebruik van duwbakken voor de binnenvaart wordt gestimuleerd. Er kan ook verwezen worden naar het project van de transportdeskundige van de Haven van Brussel die naar het voorbeeld van het palettenvervoer van bouwmaterialen via binnenschip in het Vlaams Gewest dit ook voor Brussel ontwikkeld heeft. Dit is gestart als een project, maar nu reeds een reguliere lijn van bouwmaterialen die maandelijks vanuit Vlaamse bedrijven worden aangevoerd per schip om ze verder te gebruiken in de Brusselse bouwwerven.
