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1. Ja. Dit seizoen werd bij drie handelaars op lokale markten vastgesteld dat ze witloof, afkomstig van hydrocultuur, verkochten onder de benaming grondwitloof.

2. Eind oktober – begin november 2011 is er in de pers bericht over mogelijke witlooffraude, namelijk witloof van hydrocultuur dat verkocht zou worden als grondwitloof. De grondwitloofsector heeft ook contact opgenomen met het departement Landbouw en Visserij, om hun bezorgdheid i.v.m. deze mogelijke fraude duidelijk te maken. De grondwitloofsector had dit vermoeden van fraude ook gemeld aan de Algemene directie controle en bemiddeling (ADCB) van de FOD economie. 

Als reactie op deze berichten heeft het departement Landbouw en Visserij dan ook onmiddellijk contact opgenomen met de ADCB.
Het verkopen van witloof van hydrocultuur onder de benaming grondwitloof is namelijk misleiding van de consument en een inbreuk op de wet op de handelspraktijken en valt onder de bevoegdheid van de FOD economie.

De klachten i.v.m. het vermoeden van fraude hadden betrekking op verschillende schakels in de keten, met name supermarkten, (groot-)handelaars, veilingen en lokale markten. De ADCB heeft alle specifieke klachten gecontroleerd en daarnaast werden ook steekproefsgewijs een aantal bijkomende controles uitgevoerd bij marktdeelnemers die grondwitloof verhandelen. 

Na controles bij de supermarkten, groothandelaars en veilingen bleek alle aangeboden grondwitloof conform te zijn. Er werd op geen enkel ogenblik een inbreuk vastgesteld met betrekking tot het oneigenlijk gebruik van de term grondwitloof.

Meer dan 25 handelaars op lokale markten werden gecontroleerd. Drie handelaars maakten oneigenlijk gebruik van de benaming grondwitloof voor witloof afkomstig van hydrocultuur. De ADCB heeft een proces verbaal van waarschuwing opgesteld. Deze handelaars zullen opnieuw gecontroleerd worden en indien dezelfde inbreuk vastgesteld wordt, zal een effectief proces verbaal opgesteld worden.
Gedurende het hele jaar blijft de ADCB waakzaam en zal op geregelde tijdstippen steekproefsgewijze controles blijven uitvoeren naar het oneigenlijk gebruik van de term grondwitloof. Na gegronde klachten zullen gerichte controles uitgevoerd worden.

Op structurele basis vindt er overleg plaats tussen het departement Landbouw en Visserij en de ADCB en er is een goede uitwisseling van informatie tussen de beide diensten.

Naast de controles op het oneigenlijk gebruik van de term grondwitloof, worden er ook specifieke controles uitgevoerd naar het gebruik van de term ‘Brussels grondwitloof’. In 2008 werd het ‘Brussels grondwitloof’ door de Europese commissie erkend als Beschermde Geografische Aanduiding, met als gevolg dat de term ‘Brussels grondwitloof’ enkel gebruikt mag worden door landbouwers die voldoen aan het productdossier. Jaarlijks worden alle landbouwers die Brussels grondwitloof produceren, gecontroleerd op de correcte naleving van het productdossier. Bij de tussenschakels en op de verkooppunten gebeuren steekproefsgewijze controles op het gebruik van de term ‘Brussels grondwitloof’. 

[bookmark: _GoBack]Begin 2011 heeft het departement Landbouw en Visserij samen met de veilingen, de landbouworganisaties en de vertegenwoordigers van de grondwitlooftelers een overlegvergadering gehouden over de afbakening van het begrip grondwitloof, wat uiteindelijk geresulteerd heeft in een duidelijke definitie voor de term grondwitloof. Alle betrokken schakels hebben zich ook geëngageerd om deze definitie te respecteren. 

3. Bij een eerste vaststelling van inbreuk wordt een proces verbaal van waarschuwing opgemaakt. Als na een tweede controle vast staat dat de marktdeelnemer nog steeds dezelfde inbreuk pleegt, wordt een effectief proces verbaal opgemaakt. Hierop volgen dan administratieve en indien noodzakelijk strafrechterlijke sancties.

4. Momenteel zijn er geen aanwijzingen dat er veelvuldig gefraudeerd wordt met landbouwproducten. 
