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1. Voor het Beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken is een gezamenlijke visie en missie ontwikkeld waaronder de entiteiten zich alle scharen. Een belangrijke oefening die in het kader van het merkbeleid wordt gevoerd, streeft er bovendien naar om de sterkten van het beleidsdomein als een geheel, en herkenbaar binnen de Vlaamse overheid, kracht bij te zetten. 


Naar vormelijke aspecten toe heeft het Departement Mobiliteit en Openbare Werken in 2008-2009 een huisstijl laten ontwikkelen voor het Vlaams Ministerie van Mobiliteit en Openbare Werken. Dat gebeurde in samenwerking met het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust en het Agentschap Wegen en Verkeer. Het opnemen van het algemene corporate logo of de naamvermelding van de Vlaamse overheid gebeurt in het Departement en bij de twee intern verzelfstandigde agentschappen in alle externe communicatie ofwel met het gecombineerde logo ‘[Departement of Agentschap] + [ leeuw]’ ofwel met het corporate logo Vlaamse overheid en het logo van de Departement of Agentschap MOW naast elkaar.


De visuele identiteit van het agentschap MDK behoort mee tot de huisstijl van het Vlaams Ministerie van Mobiliteit en Openbare Werken. De verschillende entiteiten van MDK beschikken daarbinnen elk over een eigen logo, maar tonen ook het gecombineerde MDK logo in hun publicaties. Alle documenten waarmee het agentschap MDK naar buiten komt, zijn dus herkenbaar als afkomstig van de Vlaamse Overheid.

Het Agentschap Waterwegen en Zeekanaal NV positioneert zich in de meeste communicatie​dragers als organisatie in de Vlaamse context. Daarbij verwijst W&Z zowel naar de beleids​plannen en -brieven van de functioneel bevoegde minister als naar het meer algemene beleids​kader van de Vlaamse Regering, verwoord in Vlaanderen in Actie. W&Z kadert haar belangrijkste projecten (Sigmaplan, Seine-Schelde, de Scheldekaaien) expliciet in de positionering van Vlaanderen, richting Europa en daarbuiten. Vooral het efficiënte vakmanschap van Vlaanderen wordt daarbij benadrukt.


Van oudsher heeft nv De Scheepvaart zich steeds achter de doelstellingen geschaard van de diverse overheden onder wiens bevoegdheid men thuishoorde. Nv De Scheepvaart is een nv van publiek recht die haar oorsprong vindt bij het graven van het Albertkanaal in 1928 (Dienst der Scheepvaart – Office de la Navigation). De huidige naam is een sterk en kwaliteitsvol merk dat duidelijk de missie van de organisatie weergeeft en staat voor de waarden van de Vlaamse overheid als kwaliteitsvolle dienstverlener aan de burger én bedrijven. In die zin profileert nv De Scheepvaart zich als één geheel met de Vlaamse overheid.
2. De Lijn sprak met de Expertencommissie Overheidscommunicatie van het Vlaams Parlement en werkt voor deze Commissie een voorstel uit om haar communicatie nog beter af te stemmen op bepaalde klemtonen die de Commissie legt.
3. In het Departement wordt er bij elke toepassing gekeken naar de doelgroep die benaderd wordt. Naargelang de doelgroep wordt ook meermaals het herkenningsteken of de vermelding ‘Vlaamse overheid’ samen opgenomen. Indien het Departement trekker is van een project waarbij ook EVA’s van MOW betrokken zijn, dan wordt in regel uitsluitend het corporate logo van de Vlaamse overheid opgenomen. Er wordt in alle externe (en interne) communicatie voldaan aan de bepalingen van het normendecreet.


Bij het Agentschap Wegen en Verkeer wordt  sinds 1 april 2009 het logo consequent gebruikt voor alle interne en externe communicatie. Door deze doorgedreven aanpak werd er een associatie gecreëerd tussen het logo van het agentschap en de Vlaamse overheid. Uit recent campagne​onderzoek blijkt dat Vlamingen communicatie met het logo van AWV herkennen als communicatie van de Vlaamse overheid. Voor elk communicatieproduct wordt afzonderlijk bekeken of het herkenbaar is als zijnde afkomstig van de Vlaamse overheid. Bij twijfel wordt steeds het logo en/of de vermelding Vlaamse overheid opgenomen.


W&Z neemt in een aantal communicatie-initiatieven de naamvermelding van de Vlaamse overheid op. 


Bij nv De Scheepvaart wordt de Vlaamse overheid als bevoegde instantie inhoudelijk steeds vermeld en opgenomen in haar communicatie. Het logo van de Vlaamse overheid wordt niet gebruikt. Een omschakeling van de identiteit is financieel niet realistisch en zou afbreuk doen aan decennia van investeringen in een (ook commercieel) zeer sterk en goed merk (m.n.De Scheepvaart). 

