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Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om elementen van antwoord gevraagd en kan u bijgevolg het volgende meedelen:

1. Teletekst blijft voor de VRT een belangrijk (digitaal) medium. Het wordt ook nog steeds vaak geraadpleegd: in 2010 bereikte Teletekst dagelijks gemiddeld 576.094 kijkers (Eén en Canvas samen). De Teletekst-pagina’s van nieuws en sport zijn het populairst. 

De VRT evalueert en optimaliseert continu haar digitaal aanbod, omdat de verwachtingen van de digitale mediagebruiker ook continu evolueren. Dit geldt ook voor het aanbod op Teletekst.

Pagina’s waarvan het gebruik sterk is afgenomen worden bijgestuurd.

Het voorbije jaar werd het service-aanbod en het aanbod van programma-informatie gewijzigd:

Servicepagina’s

· Tot voor kort was er een servicedienst die de servicepagina’s van VRT-Teletekst beheerde. Deze dienst was geïntegreerd met de verkeersredactie.
De VRT besloot eerder dit jaar haar verkeersaanbod te versterken en een aparte verkeersredactie op te richten. Daardoor is het beheer van de servicepagina’s naar de VRT-nieuwsdienst verhuisd.
· Als gevolg hiervan zijn, wegens organisatorische redenen, twee pagina’s in de verkeersrubriek stopgezet:
- de pagina met de waterstanden (pagina 385)
- de pagina met het wegenbulletin (pagina 379)
Op deze pagina’s wordt nu verwezen naar alternatieven waar de kijkers dezelfde informatie kunnen terugvinden.
Globaal is het verkeersaanbod op Teletekst wel uitgebreid met meer pagina’s zodat de kijker meer informatie krijgt over de verkeerssituatie op de weg en de actuele hinder in het verkeer.
· De pagina’s 738 en 739 met holebi-informatie zijn, op vraag van Cavaria, stopgezet.

Informatie over de televisieprogrammering

De korte inhouden van een aantal televisieprogramma’s worden niet meer gepubliceerd. De meest recente programmaschema’s van de netten wel.

Uit intern onderzoek bleek dat de informatie over de televisieprogramma’s op Teletekst nagenoeg geen invloed heeft op de beslissing van de kijkers om al dan niet het programma te bekijken.  

Tegelijk kan vastgesteld worden dat de volledige programma-inhouden in principe terug te vinden zijn in de elektronische tv-gidsen van de distributeurs (ook op DVB-T), de VRT-websites en de schrijvende pers. Bovendien is het invoeren van programma-informatie in Teletekst een relatief tijdrovende manuele opdracht. Daarop is beslist om de programmapagina’s die slechts zelden werden geraadpleegd (zoals de pagina’s van de fictiereeksen), niet meer aan te maken. 

De programma-pagina’s die relatief vaak worden bekeken (zoals deze van de nieuwsdienstprogramma’s), blijven behouden.

Slechts een tiental kijkers hebben aan de klantendienst van de VRT gevraagd waar ze hun vertrouwde programma-informatie nog konden terugvinden. De klantendienst heeft hen doorgegeven welke alternatieven er zijn.

Opmerking Radioprogrammering

De programmering van de radionetten is al een paar jaar geleden uit het Teletekst-aanbod gehaald.

2. Het is niet meer mogelijk te bepalen hoeveel VTE aan VRT-Teletekst werken.

De VRT heeft immers al verschillende jaren geen eigen teletekstdienst. Verschillende teletekst-werkprocessen zijn geïntegreerd in andere werkprocessen. Zo worden bijvoorbeeld de nieuwspagina’s gemaakt door de medewerkers van Deredactie.be. Dat is, voor een eengemaakte nieuwsdienst, efficiënter dan afzonderlijke redacties hiervoor te hebben.

3. In de nieuwe beheersovereenkomst 2012-2016 is vermeld:

“SD15: De VRT verzorgt een teletekst/digitekst-aanbod

OD15.1: Teletekst en andere vormen van teletekst aangepast aan de schermen/toestellen brengen de mediagebruiker snelle informatie inzake nieuws, cultuur, educatie, sport en ontspanning.”

Dat betekent dat de VRT in de komende jaren zal blijven investeren in een volwaardig teletekstaanbod. Teletekst is immers een medium dat nog steeds een groot bereik heeft bij de kijkers. VRT-Teletekst is trouwens ook het medium om (gesloten) ondertitels en gesproken ondertitels mee te zenden met het tv-signaal.

Teletekst is ook raadpleegbaar op mobiele toestellen (zoals via een teletekst-app).
