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Decreet assistentiehonden   -   Uitvoeringsbesluiten
Op 20 maart 2009 keurde het Vlaams Parlement het decreet goed in verband met de toegang van assistentiehonden tot publieke plaatsen. Er zijn echter nog steeds geen uitvoeringsbesluiten, waardoor het decreet niet in werking kan treden.

Hierna een korte stand van zaken tot nu toe (uit antwoorden op verschillende vragen van collega’s aan de Vlaamse ministers bevoegd voor Welzijn en Gelijke Kansen):

· Zeer snel is gebleken dat dit decreet op gespannen voet staat met het Gelijkekansendecreet van 10 juli 2008, dat het algemene kader uittekent voor het Vlaamse antidiscriminatiebeleid en dus alle vormen van discriminatie binnen Vlaanderen op een eenvormige manier wil bestrijden.

· Het is nog steeds onduidelijk wie de honden moet of mag attesteren – de opleidingscentra of het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) – en wie het best de controle op het toegangsrecht uitoefent en bij niet-naleving sancties kan opleggen.

· Het opleggen van eventuele geldboetes ligt niet in lijn met de filosofie van de cel Gelijke Kansen. Ook het VAPH is niet bevoegd en niet in staat om te controleren en te bestraffen.

· Het uitblijven van uitvoeringsbesluiten hangt af van het standpunt van de cel Gelijke Kansen. De vraag is of deze uitvoeringsbesluiten moeten worden afgestemd op het decreet Gelijke Kansen van 10 juli 2008. Het huidige decreet Toegangsrecht zou daarmee overbodig worden.

Klaarblijkelijk bevindt het dossier zich dus nog altijd in de studiefase.

1. Welke knelpunten zijn er volgens de minister op dit moment nog in dit dossier?

2. Wanneer voorziet de minister de uitvoering van dit decreet?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandeurzen (vraag nr. 88) en Smet (nr. 134).

