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Landbouwsector   -   Directe steun
Via het Europees Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) kan de landbouwer rekenen op een significante financiële ondersteuning mits de naleving van een aantal randvoorwaarden. 75 % van de totale ondersteuning van de landbouwsector komt voort uit een uitbetaling van Europese middelen uit pijler I van het GLB. De uitbetaling op basis van toegekende toeslagrechten heeft hier het grootste aandeel in, met name 65 % van de totale steun.

Toeslagrechten zijn individueel vastgelegd op basis van de hoogte van de steun die de landbouwer in kwestie in het verleden reeds mocht ontvangen. Pas na activering van de bedrijfstoeslagrechten kan de directe steun worden uitbetaald. De rechten kunnen overgedragen of verhandeld worden. Wanneer ze drie opeenvolgende jaren niet gebruikt worden, verliest de landbouwer de rechten en worden ze opgenomen in de nationale reserve.

In haar voorstellen tot de bijsturing van het GLB na 2013 wenst de Europese Commissie de uitbetaling van de rechtstreekse steun te beperken tot de actieve landbouwers. Reden is dat een deel van de uitgekeerde steun terechtkomt bij mensen die geen landbouwactiviteit uitoefenen. Dit werd eveneens gesteld in een recent rapport van de Europese Rekenkamer (2011): “De bedrijfstoeslagregeling (BTR): problemen die moeten worden aangepakt voor een beter financieel beheer” (http://www.europarl.europa.eu/meetdocs/2009_2014/documents/cont/dv/sr5_/sr5_nl.pdf).

Omtrent de uitbetaling van de directe steun in het kader van het GLB wens ik u volgende vragen te stellen.

1. Hoeveel steun werd door Vlaanderen in 2010 op basis van bedrijfstoeslagrechten uitbetaald?

2. Wordt in Vlaanderen eveneens directe steun uit pijler I uitbetaald aan landbouwers die momenteel geen landbouwactiviteit meer uitoefenen? Werd dit probleem reeds in kaart gebracht? Om hoeveel ontvangers gaat het en hoeveel middelen worden op die manier onterecht uitgekeerd?

3. Welke maatregelen neemt Vlaanderen opdat de directe steun enkel terechtkomt bij de rechthebbenden?

4. Welke maatregelen neemt Vlaanderen indien wordt vastgesteld dat indirecte steun  onterecht werd uitgekeerd?

