KRIS PEETERS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, BUITENLANDS BELEID, LANDBOUW EN PLATTELANDSBELEID


ANTWOORD
op vraag nr. 86 van 17 november 2011
van TINE EERLINGEN



1. Voor de bedrijfstoeslag 2010 werd een bedrag van 229,78 mio euro uitbetaald aan Vlaamse landbouwers.

1. De directe steun uit pijler I wordt uitbetaald:
· aan landbouwers die over toeslagrechten beschikken, al hun gronden in gebruik jaarlijks aangeven in de verzamelaanvraag en op (een deel van) die gronden toeslagrechten activeren;
· aan landbouwers die over een zoogkoeienquotum beschikken en zoogkoeienpremie aanvragen;
· aan landbouwers die kalveren aanhouden en de slachtpremie voor kalveren aanvragen. 

Elk van deze activiteiten wordt volgens de Europese regelgeving (Artikel 2 (c) van Verordening (EG) nr. 73/2009) beschouwd als landbouwactiviteit.  Landbouwers die geen enkele landbouwactiviteit meer uitoefenen, ontvangen geen directe steun.

1. Percelen en dieren waarvoor de landbouwer steun wenst aan te vragen, moeten jaarlijks worden aangegeven in een steunaanvraag. Deze steunaanvragen worden allemaal onderworpen aan meerdere administratieve controles op de juistheid van de aanvraag. Daarnaast wordt een steekproef van de aanvragen onderworpen aan een terreincontrole om de overeenstemming van de aanvraag met de werkelijke situatie te verifiëren.

1. In dat geval wordt de steun teruggevorderd.
Voor het overzicht van de terugvorderingen, verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 37 van 14/10/2011.
