pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 134 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tom dehaene
1.
Zowel minister Vandeurzen als ikzelf werken aan een oplossing voor deze problematiek.

Voor wat mijn bevoegdheid betreft zie ik nog een belangrijk knelpunt in het sanctioneringssysteem. Het decreet van 2009 voorziet in administratieve geldboetes, terwijl er voor de controle en de sanctionering geen beroep kan gedaan worden op een bestaand apparaat. Voor de oprichting van een nieuw systeem ontbreken niet alleen de nodige budgetten, maar bovendien is een dergelijk nieuwe piste ook weinig opportuun vanuit het oogpunt van efficiëntie en effectiviteit.

Ik acht het daarom meer aangewezen om de strafbepalingen om te zetten van administratief-rechtelijke naar politionele straffen, zodat de politie bevoegd wordt om op te treden in geval van overtredingen.

Voor minister Vandeurzen rest er nog het volgende knelpunt (citaat) :

Het uitblijven van een met de sector overlegd en haalbaar voorstel betreffende de erkenning van de hondenopleidingscentra, daarmee samenhangend het verlenen van de noodzakelijke attesten voor de assistentiehonden, de assistentiehonden-in-opleiding, en de begeleiders van de assistentie-honden. De discussiepunten met de sector betreffen de bijkomende criteria die het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) vooropstelt, naast een eventuele accreditering van de hondenopleidingscentra via een Europese/internationale accrediterings-instantie. Dit gemeenschappelijk gedragen voorstel is nodig om de regelgeving hierop aan te passen.

2.
Voor wat mijn bevoegdheid betreft kan een wijziging van het decreet van 20 maart 2009, zoals voorgesteld in het antwoord op deelvraag 1, op relatief korte termijn gerealiseerd worden. Ik heb een opdracht gelanceerd om een ontwerp tot wijziging van het decreet voor te bereiden. De procedure tot goedkeuring zal uiterlijk maart 2012 worden ingezet.

Wat minister Vandeurzen betreft kunnen, van zodra het gemeenschappelijk gedragen voorstel (zoals beschreven onder punt 1) op punt staat, alle volgende stappen gezet worden.

