vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport 

Vraag nr. 162
van 21 november 2011
van güler turan
Telewerk   -   Stand van zaken

De gemiddelde Europeaan zou volgens cijfers van de VDAB 1 uur en 14 minuten per dag van thuis uit werken, zo blijkt uit het Europese onderzoek “All in a day’s work” van Lexmark. Belgen scoren vrij gemiddeld met 1 uur en 5 minuten per dag. De ondervraagde werknemers geloofden dat dit aantal alleen nog maar zou groeien. Dit onderzoek dateert van 2008. We zijn benieuwd wat de cijfers voor 2011 zijn.

Recenter onderzoek – een studie van Groenlinks in Nederland – en ouder onderzoek (Teleworking@home or close to home van Unizo en Universiteit Antwerpen) vullen de bevindingen van bovenstaande studie verder aan.

De belangrijkste vaststelling is dat de perceptie van de voordelen die werknemers zien in thuiswerk, erg verschilt van de resultaten in de realiteit.

De belangrijkste voordelen die worden opgesomd zijn de winst qua reistijd en de verhoogde concentratie en productiviteit.

Als belangrijkste nadeel wordt opgegeven dat doorgedreven thuiswerk te veel flexibiliteit vraagt en die flexibiliteit leidt ongewild tot overwerk door de meerdere deadlines en targets die volgen.

Er is weinig wetenschappelijk bewijs, toch beweren reuzen als IBM, American Express en British Telecom dat hun telewerkers tien tot veertig procent productiever zijn dan hun collega’s op kantoor. Anderen beweren dan weer dat de individuele productiviteit stijgt, maar daarom niet de productiviteit van het team als geheel.

De Vlaamse overheid besloot dit zelf in de praktijk na te gaan en startte in 2000 het project “Anders Werken” op. De trend naar plaats- en tijdsonafhankelijk werken zet zich verder. De stijl van leidinggeven zou daar volgens sommigen aan aangepast moeten worden.

We zijn benieuwd naar de resultaten van dit project en de cijfers die volgen.

1. Zijn er percentages en cijfers voorhanden over het aantal telewerkers in Vlaanderen?

2. Studies tonen aan dat er belangrijke verschillen bestaan tussen telewerkers die 1 of 2 dagen van thuis uit opereren en mensen die fulltime thuis werken. 

Bestaan er databestanden die de telewerkers opsplitsen?

3. Welke resultaten leverde het project  “Anders Werken” anno 2011 concreet op? Is er een productiviteitscurve opgetekend? Zijn daar exacte percentages van? Wat wordt over de werkbaarheid van thuiswerk vastgesteld? Bestaan daar cijfers over? Wordt het project verder uitgebreid?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 127) en Muyters (nr. 162).

