philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord
op vraag nr. 146 van 15 november 2011
van ulla werbrouck
1. Voor een antwoord op deze vragen verwijzen wij u door naar Vlabus zelf.

2. a)
Het proefproject “Gunsttarieven voor sportclubs” kan inderdaad als succesvol worden beschouwd. Het aantal lesuren, deelnemende sportfederaties en sportclubs blijft stijgen en de financiële inbreng vanuit Vlabus vzw, de vijf Vlaamse provincies en de sportclubs zelf is gestegen in de afgelopen jaren, terwijl het gevraagde subsidiebedrag vanuit de Vlaamse overheid niet verhoogd werd. Tegelijk wordt vastgesteld dat de vraag naar trainers groter is dan het huidige aanbod. 

Het project heeft zeker een impact gehad op de sportwereld. Vele bestuurders zijn er zich van bewust geworden dat het op termijn onhoudbaar is om gekwalificeerde trainers bij hun club te houden als er geen degelijke, legale verloning tegenover staat. 

De trainers zelf beseffen nog niet altijd ten volle wat de voordelen en de zekerheden van een officiële tewerkstelling zijn en zouden nog meer overtuigd kunnen worden van de voordelen van dit systeem.

Ondanks dit zeer waardevolle pilootproject bleef de nood bestaan om sportlesgevers op een meer permanente en structurele basis te betrekken bij de sportclubs.

De toenemende professionalisering van de sportsector, de steeds hoger wordende kwaliteitseisen van het sportaanbod voor kinderen en jongeren in de sportclubs, gekoppeld aan het afnemende engagement van vrijwillige trainers en lesgevers, leidde er toe dat er een steeds grotere nood ontstaat aan lesgevers en trainers om op professionele basis in de club tewerkgesteld te kunnen worden.

Bovenstaande redenen hebben mij ertoe aangezet om te starten met een proefproject om trainers op een meer permanente en structurele basis in te schakelen bij de sportclubs. 

De uitvoering van dit project faciliteert de overgang tussen enerzijds het huidige pilootproject, Vlabus zet het project samen met de provinciale overheden nog verder tot eind juni 2012, en de toepassing van het nieuwe Sport-voor Allen-decreet, waar een beleidsprioriteit rond meer professionalisering van sportclubs in opgenomen is.

b)
Er werden 12.819 uren gepresteerd in 96 sportclubs die 19 sportfederaties vertegen​woordigden.
3. a)
In een eerste fase wil Vlabus  van 10 sportclubs, gedurende 10 maanden (september 2011 – juni 2012), hun trainer halftijds tewerkstellen aan een tarief van 15 euro per uur. De trainer wordt ingeschaald volgens de Vlabus-barema’s en ontvangt alle legale (woon-werkvergoeding) en de extra legale voordelen (o.m. maaltijdcheques na 6 maanden anciënniteit) die bij Vlabus van toepassing zijn. Samenwerking tussen sportclubs is mogelijk en wordt aangemoedigd. 

Het ministerieel besluit betreffende de toekenning van een subsidie aan de vzw Vlabus voor de opstartfase van het project “Officiële tewerkstelling in sportclubs” voor de periode september 2011 – juni 2012 werd op 1 september 2011 goedgekeurd. Dit project loopt dus nog maar 3 maanden. 

Een algemene promotie kan niet gevoerd worden vanwege het zeer beperkt aantal sportclubs dat in het project kan stappen. In eerste instantie wordt er naar 2 sportclubs per provincie gezocht. Tot op heden zijn 4 clubs (2 in Oost-Vlaanderen en 2 in Limburg) ingestapt voor een halftijdse tewerkstelling en hebben 2 clubs (Antwerpen) zich samen geëngageerd voor een halftijdse tewerkstelling. Ondertussen lopen de gesprekken met sportclubs verder. Het is voor de sportclubs een nieuw gegeven en het vraagt enige bedenktijd zowel van de clubbestuurders als van de potentiële trainers. 

b)
Tegen 15 mei 2012 wordt een tussentijdse evaluatie verwacht.
c)
We wachten hiervoor de tussentijdse evaluatie af.
