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50+-premie   -   Stand van zaken

Via de Vlaamse tewerkstellingspremie 50+ kan een werkgever, wanneer hij een 50+-er met een contract van onbepaalde duur aanwerft, gedurende maximaal vier kwartalen genieten van een tussenkomst in de loonkost van de nieuwe werknemer.  

Deze maatregel kent jaar na jaar meer succes. In oktober 2010 werd, onder meer om budgettaire redenen, de cumuleerbaarheid van de Vlaamse 50+-premie met het federale Win-Win-Activaplan afgeschaft.

Met het oog op het handhaven van de vooropgestelde begrotingsdoelstellingen is het belangrijk de impact die deze aanpassing op het gebruik van deze maatregel heeft gehad, op te volgen. 

In antwoord op de schriftelijke vraag nr. 430 van 21 april 2011 stelde de minister verder dat de federale win-win-premie eind 2011 zou aflopen, en dat indien dat het geval zou zijn, het aantal aanvragen voor de Vlaamse 50+-premie zou verhogen. 

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 404 van 6 april 2011 stelde de minister ten slotte dat hij de sociale partners zou vragen om een advies met betrekking tot de toekomst van de 50+-premie. 

1.
a)
Hoeveel bedroeg het aantal aangevraagde 50+-premies in 2010 en 2011 tot op heden, en dit uitgesplitst per maand?
b)
Hoeveel bedroeg het aantal toegekende 50+-premies in 2010 en 2011 tot op heden, en dit uitgesplitst per maand? Graag ook een uitsplitsing van het aantal toegekende premies naar geslacht, studieniveau en leeftijd, en werkloosheidsduur (voorafgaand aan de aanwerving) van de werknemers in kwestie.

2.
a)
Hoe staat het aantal toegekende 50+-premies tegenover het totaalaantal 50-plussers dat langer dan zes maanden werkzoekend was in 2010 en 2011?

b)
Hoe staat het aantal toegekende 50+-premies tegenover het totaal aantal 50-plussers dat langer dan zes maanden werkzoekend was in 2010 en 2011 en uitstroomde naar werk? 

1. Hoeveel bedraagt het gemiddelde maandelijkse premiebedrag dat per aanvrager werd toegezegd, graag opgesplitst voor 2009, 2010 en 2011 tot op heden? 

2. a)
Hoeveel procent van de toegekende 50+-premies werd in 2010 en 2011 tot op heden vroeger dan de maximumtermijn van vier kwartalen stopgezet? Graag opgespitst per “lopend kwartaal”.

b)
Wat waren hiervoor de voornaamste redenen? 

3. a)
Hoeveel procent van de 50-plussers die werden aangeworven met een 50+-premie is 6, 12 en 18 maanden na het aflopen van de premie nog steeds aan het werk?

b)
Hoeveel procent was dat bij de werkgever die de 50+-premie ontving, hoeveel procent bij een andere werkgever? 

4. Hoe evalueert de minister de impact van de decumul met het federale win-win-plan, die vanaf 1oktober 2010 inging? 

5. a)
Beschikt de minister intussen al over meer info met betrekking tot de al dan niet verlenging van de federale premie win win 50+?

b)
Wat zijn dan de prognoses met betrekking tot de mogelijke impact van niet-verlenging op het aantal aanvragen van de Vlaamse premie (Op basis van bijvoorbeeld het huidig aantal aanvragen voor de federale premie)? 

6. a)
Heeft de minister het gevraagde advies van de sociale partners met betrekking tot de 50+-premie intussen ontvangen? Zo ja, hoe luiden de aanbevelingen uit het ingewonnen advies?

b)
Welke timing schuift de minister naar voren met betrekking tot een hervorming van de 50+-premie? 

c)
Zal deze hervorming gebeuren in het kader van de bredere hervorming van de tewerkstellingsmaatregelen zoals aangekondigd in de beleidsnota (inpassing in de tewerkstellingsmatrix), of zal de 50+-premie los daarvan worden bijgestuurd?

 

