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Imamopleiding   -   Stand van zaken
Volgens De Morgen van 4 november 2011 betaalt de Belgische overheid slechts 19 imams in ons land. Dit is een opvallend laag aantal, zeker gezien het feit dat de staat bijvoorbeeld 3272 katholieke geestelijken, 295 vrijzinnigen en 49 orthodoxe popes subsidieert.

Blijkbaar zouden er twee hoofdredenen zijn voor dit lage aantal. Ten eerste worden veel imams vanuit het buitenland gefinancierd. Vooral vanuit landen als Saoedi-Arabië en Turkije komt veel steun. Hiernaast komen weinig aanvragen vanuit de moslimgemeenschap zelf voor erkenningen. Een mogelijke reden hiervoor is het gebrekkig functioneren van de Moslimexecutieve.

Een andere mogelijke reden voor dit lage aantal dat het artikel niet vermeldt, is het gebrek aan een Vlaamse opleiding voor imams. De Vlaamse Regering heeft zich nochtans geëngageerd tot het inrichten van een opleiding voor imams: “De Vlaamse Regering zet de inspanningen voort om in overleg met de vertegenwoordigers van de Islamitische eredienst te komen tot een opleiding voor imams” (Vlaams regeerakkoord 2009-2014, p.76). Deze imamopleiding zou men inbedden in het Vlaams onderwijs. Vooralsnog is dit voornemen echter niet uitgevoerd.

Nochtans lijkt het belangrijk dat – naast de imams opgeleid in Turkije en de Arabische landen – Vlaanderen ook imams opleidt. Deze groep zou immers meer vertrouwd zijn met onze cultuur, onze taal en onze wetgeving.

In zijn antwoord op een vraag om uitleg 13 januari 2011 van collega Ludo Sannen zei de minister over mogelijke initiatieven hieromtrent het volgende: “Dit betekent niet dat we de komende maanden niets zullen doen. Op basis van dialoog met de gemeenschappen en met de universiteiten zullen we nagaan hoe ver we kunnen gaan. Het is niet de taak van de overheid zelf opleidingen te organiseren of de inhoud van opleidingen te bepalen. De overheid kan faciliterend optreden. Gezien de regelgeving die het Vlaams Parlement heeft goedgekeurd, is dit de rol die de Vlaamse Regering kan spelen. (…) Aangezien we echter vaststellen dat er niets op het terrein ontstaat, wil ik, omwille van het maatschappelijk belang, wel degelijk een faciliterend initiatief nemen. Ik zal mij daar dan ook toe beperken, met al dan niet een budgettair gevolg.

Wat is de stand van zaken omtrent bovenvermeld faciliterend initiatief? Met welke universiteiten is de minister in dialoog getreden? Welke betrokkenen op het terrein hebben positief op het voorstel van de minister gereageerd?

