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Eurovignet   -   Controles

De Vlaamse overheid int sinds 1 januari 2011 de verkeersbelasting. Om fraude en wanbetaling tegen te gaan en te ontmoedigen, controleert de Vlaamse Belastingdienst via de ANPR-scanner zoveel mogelijk voertuigen. Naar verluidt werden sinds 1 augustus 2011 ruim 73.000 controles uitgevoerd. Daarbij werd ongeveer  3 % overtredingen vastgesteld. 

Naast de verkeersbelasting wordt van voertuigen, bedoeld voor transport over de weg en waarvan de MTM (maximaal toegelaten massa) minimum twaalf ton bedraagt, verwacht dat ze over een eurovignet beschikken. Het gaat om een bedrag tussen 750 en 1.550 euro boven op de verkeersbelasting. 

Ook buitenlandse vrachtwagens die door België rijden, moeten over een eurovignet beschikken. Daartoe kunnen ze bijvoorbeeld in tankstations een dagvignet kopen. Naar verluidt rijden heel wat buitenlandse vrachtwagens gratis over ons grondgebied, wat ook leidt tot minderinkomsten. In afwachting van de invoering van het systeem van de kilometerheffing is het eurovignet nog steeds geldig. 

1. Worden buitenlandse vrachtwagens gecontroleerd op het bezit van een eurovignet?  

a)
Zo ja: 

-
wie voert deze controle uit en hoe gebeurt dat;
· hoe frequent gebeuren deze controles;
-
hoeveel buitenlandse vrachtwagens werden de afgelopen 2 jaar gecontroleerd;

-
wat is het percentage van voertuigen die niet in orde waren;
-
is er een trend merkbaar in deze cijfers (zijn het bijvoorbeeld vooral voertuigen uit bepaalde landen die niet in orde zijn);
-
welke sancties worden opgelegd?

b)
Zo neen, waarom niet? Zijn er plannen ter zake?

2. Hoeveel minderontvangsten boekt de Vlaamse Belastingdienst jaarlijks ten gevolge van fraude in zake het eurovignet door buitenlandse voertuigen?
