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Op 28 oktober 2011 keurde de Vlaamse Regering, op mijn voorstel, het voorontwerp van decreet tot wijziging van het gemeentedecreet en het voorontwerp van decreet tot wijziging van het provinciedecreet een tweede keer principieel goed met het oog op adviesvraag aan de Raad van State. Beide voorontwerpen zullen zeer binnenkort voor definitieve goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd. Daarna kan de parlementaire behandeling volgen. 
Op 9 december 2011 keurde de Vlaamse Regering eveneens het voorontwerp van decreet tot wijziging van het OCMW-decreet een eerste keer principieel goed, met het oog op de noodzakelijke adviesaanvragen. Dit voorontwerp zal in de eerste maanden van 2012 voor definitieve goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden aangeboden, waarna de parlementaire behandeling kan volgen. 

Artikel 55 van dat ontwerp van wijzigend gemeentedecreet voegt in het gemeentedecreet een artikel 178bis in, waarvan paragraaf 2 bepaalt dat de gemeente aan de Vlaamse Regering rapporteert over de verrichte transacties van elk kwartaal voor het einde van de maand die volgt op het kwartaal. De Vlaamse Regering krijgt de bevoegdheid om nader te bepalen welke gegevens moeten worden aangeleverd en de wijze waarop die gegevens elektronisch moeten worden aangeleverd. Artikel 70 van datzelfde decreet legt dezelfde verplichting ook op aan de autonome gemeentebedrijven (artikel 243quater, derde lid, van het gemeentedecreet).
Gelijkaardige bepalingen zijn opgenomen in het ontwerp van wijzigend provinciedecreet (de artikelen 48 en 64) en het ontwerp van wijzigend OCMW-decreet (de artikelen 47 en 57).

Als het Vlaams parlement deze drie wijzigingsdecreten in het voorjaar van 2012 goedkeurt, is de decretale basis gelegd voor de elektronische rapportering per kwartaal die de richtlijn 2011/85/EU van de Raad van de Europese Unie aan de lidstaten oplegt. De Vlaamse Regering zal vervolgens de nadere regels uitwerken, zodat tijdig voldaan kan worden aan de Europese verplichting.

Ondertussen loopt binnen het Vlaams Agentschap voor Binnenlands Bestuur een ICT-project dat de digitale rapportering door de lokale besturen aan de Vlaamse overheid van zowel de meerjarenplannen, de budgetten, de jaarrekeningen als trimistriële rapportering over de begrotingsuitvoering ook in de praktijk moet mogelijk maken.  

