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1. Ik was niet op de hoogte van het bestaan van een dergelijk Nederlands onderzoek. Navraag leert dat de Nederlandse overheid via het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport een externe evaluatie (Berenschot) van het BID-proces heeft laten maken. Ik heb dit evaluatierapport opgevraagd. De reikwijdte van het onderzoek was blijkbaar beperkt tot Nederland. Het Belgische aandeel is, ondanks het gegeven dat het WK Bid samen is gedaan, niet in de evaluatie betrokken.
De evaluatie betrof het objectief beschrijven van het bidproces en niet om een evaluatie te maken van de inhoud van de genomen besluiten, de afgegeven garanties e.d.

De conclusies die Berenschot aan het verloop van het bidproces heeft verbonden wijzen er op dat het management van het project in zijn geheel, het management van het totale proces en de samenwerking met het HollandBelgium Bid voor verbetering vatbaar waren. De suggestie gaat ervan uit dat een meer gestructureerde aanpak van het hele proces had kunnen voorkomen dat bepaalde zaken in een tijdsklem kwamen te zitten.
Aangezien deze evaluatie focust op de Nederlandse samenwerking en België of Vlaanderen niet in het onderzoeksopzet werd meegenomen, kan ik moeilijk oordelen over de geformuleerde conclusies. Daarvoor heb ik te weinig zich op de Nederlandse samenwerking en besluitvorming binnen dit specifieke proces.

2. Naar aanleiding van de subsidie die door Vlaanderen aan de KBVB werd toegekend voor The HollandBelgium Bid (600.000 euro) bezorgde de KBVB na afloop van dit proces een intern evaluatierapport. De belangrijkste bevindingen die hier aan bod komen zijn:
· Nederland en België zijn tot het laatste moment een kansrijke kandidaat geweest.
· Op de momenten die tot het Bid-proces behoorden, heeft The HollandBelgium Bid zonder uitzondering uitstekend gescoord. De onderscheidende, zeer eigen manier van communiceren is door vriend en vijand erkend.
· De meeste ‘eigen’ momenten van The HollandBelgium Bid hebben een positieve uitwerking gehad. Dit geldt voor alle nationale presentaties eind 2009, de stedentour, de presentaties in het buitenland en de evenementen met het All Star Team. De BidOn Tour langs de steden liet een wisselend beeld zien. Het pers-event in Parijs was duidelijk de minst geslaagde actie.
· Hoewel vooraf grote betekenis werd toegekend aan de online communicatieactiviteiten, is de conclusie gerechtvaardigd dat ‘online’ van weinig invloed is geweest op de stemming van de FIFA Executive Committee-leden. Een goede, solide en informatieve website is vooral van belang voor de basisinformatievoorziening en uitstraling. Acties in sociale media zouden vooral van belang kunnen zijn vanwege de ’license to operate’, maar het is zeer de vraag in hoeverre deze nuttig zijn in een campagne voor een dergelijke FIFA-bid.

· Een belangrijke doelstelling, de ‘license to operate’, is in beide thuislanden enorm onder druk komen te staan en werd nog maar net gehaald. Na een campagneopbouw die in mei 2010 leidde tot een zeer positief beeld rond The Bid, heeft de kritiek van (sommige) media, politici en opinieleiders in juli/augustus 2010 tot een veel negatiever beeld bij het grote publiek geleid. De volledige steun van beide premiers evenals van de belangrijke voetbaliconen en de bestuurders van de kandidaat-steden, heeft er mede voor gezorgd dat de kandidatuur overeind bleef.
· Van belang is de constatering dat de kritiek niet The Bid zelf betrof, maar vooral de selectieprocedure binnen de FIFA, de rol van voorzitter Blatter en in mindere mate ook ook de rol van de overheden met betrekking tot de afgegeven garanties.

Voor wat betreft de FIFA is dat vrijwel onmogelijk te sturen. Het verdient aanbeveling om in een voorkomend geval de regie door, met en richting (lokale) overheden en politiek veel eerder en meer gestructureerd in te richten. Hierbij ligt het voor de hand dat deze functie bij het coördinerende ministerie blijft.
· Er wordt geconstateerd dat de twee winnaars (Rusland en Quatar) een aantoonbaar veel groter (communicatie)budget hebben ingezet. In hoeverre dit de stemming heeft beïnvloed is onbekend, maar mogelijk is er een verband.
· De Bid-organisatie was lean & mean, wat zeker efficiënt was. Het team heeft goed gefunctioneerd en de projecten en acties die noodzakelijk waren zijn gemiddeld goed tot zeer goed volbracht. De insteek om per project te werken met gespecialiseerde derden was de juiste.

· Het voornaamste kritiekpunt op The HollandBelgium Bid van de FIFA-inspectiegroep waren de extra voorwaarden die de beide regeringen (volkomen terecht) stelden aan de FIFA-garanties.

· Uit een rapport van McKinsy, waarin de commerciële mogelijkheden van de vier Europese bidding nations werden vergeleken, bleek Engeland het meest en Rusland het minst aantrekkelijk. Nederland/België kwam goed uit die beoordeling.

· Een rapport van de Universiteit van St. Gallen had als onderwerp de aantrekkelijkheid voor de bezoekers, de fans. Nederland en België kwamen daar als beste uit. Engeland als tweede.

· Ook voor The HollandBelgium Bid blijft het gissen naar de redenen waarom zij niet als kandidaat voor het WK 2018 werden aangewezen. Had de FIFA geen zin om te gast te zijn in kandidaat landen met een kritische pers (Engeland) of een kritisch parlement (Nederland en België)? Wilden de Executive Committee- leden naar nieuwe delen van de voetbalwereld? Had het merendeel van de leden van het FIFA Executive Committee nog te veel herinneringen aan het trauma van de vorige joint organisations Korea/Japan in 2002? 
