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antwoord 

op vraag nr. 157 van 25 november 2011
van gwenny de vroe
Zoals vermeld in uw vraag heb ik inderdaad naar aanleiding van het interkabinettenoverleg van 14 oktober 2011 het departement Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE) opdracht gegeven om samen met het departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoed (RWO), het Agentschap Zorg en Gezondheid (AZG) en de uitbater van het Belgische hoogspanningsnet Elia na te gaan wat de implicaties zijn van verschillende scenario’s en op welke termijn een stappenplan kan worden opgesteld.

Op 9 november 2011 werd hierover overleg gepleegd tussen de dienst milieu & gezondheid van het departement LNE, het team milieugezondheidszorg van de afdeling Toezicht Volksgezondheid (AZG), de afdeling Ruimtelijke Planning en Stedenbouwkundig beleid van het departement RWO en vertegenwoordigers van Elia. Op dit overleg werd afgesproken dat de betrokkenen beleidsdomeinen gezamenlijk een conceptnota uitwerken waarin een aantal beleidsopties wordt bestudeerd, rekening houdende met de mogelijke gezondheidseffecten van magnetische velden van hoogspanningslijnen, maar bijvoorbeeld ook met de eventuele waardevermindering van woningen waar nieuwe hoogspanningslijnen komen en de visuele hinder van de hoogspanningslijnen. 
De scenario’s die bestudeerd worden in deze nota zijn (1) het invoeren van een norm of aanbeveling voor een jaargemiddelde magnetische veldsterkte van 0,4 µT in de omgeving van hoogspanningslijnen, (2) een specifiek beleid voor ‘gevoelige bestemmingen’ zoals crèches, scholen en ziekenhuizen waarbij groepen jongeren langdurig aan magnetische velden van 0,4 µT of meer worden blootgesteld, (3) een specifiek beleid gericht op nieuwe situaties waarbij woningen of bouwgronden onder of vlakbij nieuwe hoogspanningslijnen komen te liggen. Voor deze laatste optie wordt inspiratie gezocht in Nederland, waar bij nieuwe aanleg van hoogspanningslijnen aan eigenaars van woningen die onder of vlakbij deze lijnen liggen, een vergoeding of opkoopregeling wordt aangeboden. Hiervoor wordt het concept van de zakelijke rechtstrook gebruikt. Dit is een smalle strook onder hoogspanningslijnen waar de uitbater van het hoogspanningsnet werken kan uitvoeren. 

Het spreekt in elk geval voor zich dat de kostprijs van de verschillende opties sterk varieert. Dit hangt onder meer af van het aantal woningen, bouwgronden en gevoelige bestemmingen nabij nieuwe en bestaande hoogspanningslijnen dat in het vizier komt. Uit de Mirarapporten voor bovengrondse hoogspanningslijnen en ondergrondse kabels kan al een schatting afgeleid worden van het aantal huizen in de 0,4 µT corridor. Dit zou naar schatting om ongeveer 20.000 tot 25.000 huizen gaan. Indien men bijvoorbeeld een opkoopregeling voor deze huizen zou vastleggen, dan zouden de kosten erg hoog oplopen. Het is uiteraard belangrijk om deze kosten goed in te schatten alvorens beslissingen te nemen over het beleidstraject, zeker bij maatregelen in het kader van het voorzorgsprincipe. 

Voor nieuwe situaties worden deze gegevens berekend in het kader van de conceptnota.

In het voorjaar van 2012 zal teruggekoppeld worden naar de partners van de Vlaamse Regering om verdere besluitvorming mogelijk te maken.

