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Orgelcollectie Ghysels   -   Digitale ontsluiting
De orgelcollectie Ghysels, opgeslagen in een geklimatiseerde loods van Katoen Natie, is in principe niet zichtbaar voor het grote publiek. De minister wil hier nu via een e-project verandering in brengen.

 

1. Kan de minister meer toelichting verschaffen m.b.t. zowel het budget als de specifieke modaliteiten van het e-project dat de orgelcollectie Ghysels door middel van innovatieve technologieën toegankelijk wenst te maken voor het brede publiek? Kunnen geïnteresseerden “permanent” de collectie via dit project digitaal “bezoeken”? Of is er veeleer sprake van een soort van “geplande digitale rondleidingen”?

2. De minister heeft besloten om gebruik te maken van een digitale ontsluiting?

Welke factoren werden hiervoor in overweging genomen? Werden er bezoekersprognoses gemaakt om af te wegen of een digitale ontsluiting via een e-project wenselijk is? Zo ja, welke resultaten leverden deze bezoekersprognoses op? 

3. Naar aanleiding van een eerder antwoord op schriftelijke vraag nr. 366 van 14 maart 2011, heb ik de volgende vragen voor de minister.

a)
In haar antwoord stelde de minister het volgende: “De opslag in een geklimatiseerde loods van Katoen Natie is een in de tijd beperkte oplossing vanuit de zorg voor een kwaliteitsvol behoud van de collectie.”

Is het zodoende correct om te stellen dat de minister, omwille van deze digitale ontsluiting via het e-project, ervoor gekozen heeft om de opslag binnen de loods van Katoen Natie ook te beschouwen als een oplossing voor een middellange tot lange termijn?

 b)
Voorts stelde de minister het volgende: “Voor een permanente ontsluiting zou de loods moeten uitgerust worden met bijkomende bezoekersfaciliteiten en zou bijkomend personeel in dienst moeten worden genomen. De infrastructuur optimaliseren voor permanente ontsluiting of bijkomend personeel in dienst nemen is vandaag geen optie.”


Is de minister nog steeds van mening dat de permanente ontsluiting van de collectie binnen een geoptimaliseerde loods van Katoen Natie geen optie is? Waarom wel of waarom niet? 

c)
Welke verdere stappen heeft het begeleidingscomité gezet inzake het permanent ontsluiten van de collectie? Is de minister van mening dat een daadwerkelijke permanente ontsluiting van deze orgelcollectie binnen een museum nog mogelijk is? 

d) Tevens gaf de minister het volgende aan: “Het Antwerps Museum Vleeshuis - Klank in de Stad - onderzoekt hoe eventuele bezoeken kunnen worden georganiseerd.”
Welke initiatieven heeft het museum tot op heden ter zake genomen om te onderzoeken hoe eventuele bezoeken kunnen worden georganiseerd? Wanneer kunnen we concrete voorstellen verwachten? 

