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van ulla werbrouck
1. De digitale ontsluiting van de collectie Ghysels kadert in het project “expert in de klas”. Dit is een project dat ik ondersteun binnen mijn beleidslijn e-cultuur met € 10 000. Het is een innovatieve, educatieve methode die breedbandtechnologie implementeert in het onderwijs. Leerlingen in de klas treden via een webconferentieverbinding in contact met een erfgoedexpert. De erfgoedexpert bevindt zich in zijn werkomgeving. De leerlingen kunnen zo op een interactieve manier kennismaken met plaatsen (bv. een restauratieatelier of een depot) of collecties (bv. de collectie Ghysels) die niet publiek toegankelijk zijn. 

Het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media ontwikkelde dit project en zocht erfgoedorganisaties aan om een project uit te werken. FARO, Vlaams steunpunt voor cultureel erfgoed, zorgde voor het algemeen kader in samenwerking met de Arteveldehogeschool, Gent. Het aanbod is terug te vinden op www.expertindeklas.be. Zowel het Huis van Alijn (over supertaggers), het agentschap Onroerend Erfgoed (over de kogge), het Museum Plantin-Moretus (over boekdrukkunst) als het Speelgoedmuseum (over de collectie en de museumwerking) hebben een project ontwikkeld. De Arteveldehogeschool Gent creëert het pedagogisch kader. Elk van deze programma’s kan worden gereserveerd. Het gaat niet om een permanent digitaal bezoek maar om een geplande en aangevraagde rondleiding of toelichting. De rondleiding of toelichting is steeds op maat van de klas. De interactie tussen de expert en de leerlingen staat centraal. 

De digitale ontsluiting van de collectie Ghysels vormt een buitenbeentje binnen het project “expert in de klas”. Op 22 november werd een digitale verbinding tot stand gebracht tussen het depot in Kallo en het cultuurcentrum van Mortsel. Mortsel organiseerde deze ontsluiting tijdens de seniorenweek. De collectie Ghysels zal ook in de toekomst gebruikt worden om experimenten op te zetten met bijzondere doelgroepen. In 2012 zal er met de collectie Ghysels een testles worden gehouden met kinderen met een fysieke handicap, eerste graad secundair onderwijs. De betrokken partnerschool is MPI Sint-Lodewijk Kwatrecht. 

2. De digitale ontsluiting van de collectie Ghysels kadert in de publiekswerking voor deze collectie. De digitale ontsluiting is het eerste initiatief dat op dit vlak is genomen. De meerwaarde van de digitale ontsluiting via bovenstaande methode is de interactie. Op dit moment is er geen gewone digitale ontsluiting via een website of is er geen website waarop de collectie beschreven is en virtueel bezoek kan worden gebracht aan de collectie.

3. a)
De opslag in een loods bij Katoennatie beschouw ik nog steeds als een in de tijd beperkte oplossing voor het behoud en beheer van de collectie Ghysels. Ik streef, samen met het begeleidingscomité, naar een oplossing waarbij de collectie permanent kan worden tentoongesteld en bezocht. Het ten dans spelen blijft de doelstelling van de Vlaamse overheid. Het in bewaring geven van de collectie aan een erfgoedorganisatie of museum blijft de hoofdbetrachting.

b)
Ik ben er nog steeds van overtuigd dat een permanente ontsluiting van de collectie Ghysels in de infrastructuur van Katoennatie geen optie is. Eén van de redenen is het ontbreken van bezoekersfaciliteiten. Andere redenen zijn de beheerskost, het permanent of op vooraf aangekondigde uren openhouden van het depot en het zorgen voor bewaking en begeleiding.

c)
Het begeleidingscomité is op dit moment voornamelijk bezig met het behoud en beheer van de collectie, de verwerving van de juiste expertise, het onderzoek van de noden van de collectie en de documentatie van de verzameling. Ik blijf ervan overtuigd dat een permanente ontsluiting van de orgelcollectie binnen een museum mogelijk is. 

d)
In overleg met het begeleidingscomité is een programma uitgewerkt. De kosten voor de uitvoering van dit project wordt becijferd en er wordt nagegaan hoe dit financieel haalbaar kan gemaakt worden voor geïnteresseerden. 

