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Lokale en provinciale mandatarissen   -   Eretitel

In het besluit van de Vlaamse Regering houdende het statuut van de lokale en provinciale mandataris van 19 januari 2007 regelt titel X de voorwaarden en de procedure tot toekenning van eretitels.

Omzendbrief BB 2007/06 specificeert verder de te volgen procedure. De eretitel kan worden toegekend aan de leden van de deputatie, de burgemeester, de schepenen, de voorzitter van het OCMW en de voorzitter en de leden van het districtscollege.

Het besluit vermeldt enkel “….schepenen” en zegt dus niets over de rangorde die zij op basis van het Gemeentedecreet innemen. In het politieke organogram van het gemeentebestuur heeft de eerste schepen de opdracht om de burgemeester ambtshalve te vervangen wanneer geen andere voorzieningen zijn getroffen. In het overgrote deel van de gemeenten is de eerste schepen dan ook de vaste vervanger van de burgemeester telkens deze onbeschikbaar is. Bij coalitiecolleges is hij of zij in deze functie ook vaak de leidinggevende schepen voor de coalitiepartner en zorgt in die zin, samen met de burgemeester, voor de goede verstandhouding en werkkracht van het college. Aldus is het begrijpelijk dat aan deze titel waarde wordt gehecht.

Het verschaffen van de titel “ere-schepen” is de uitdrukking van de waardering die een gemeentebestuur wil hechten aan het geleverde werk. Derhalve blijft men trouw aan de ratio legis zo men ook de titel van “ere-eerste schepen”  zou toekennen. Zoals gesteld is dit ook niet contra legem gezien het decreet het niet verbiedt.

Bovendien wil de Vlaamse Regering de toekenning van de eretitels nog meer delegeren aan de steden en gemeenten zelf.

1. Is de minister van oordeel dat de titel van ere-eerste schepen kan worden gevraagd en toegekend?

2. In de hypothese dat de toekenning van de titel van ere-eerste schepen niet mogelijk is onder de huidige regeling, kan dit dan wel onder de veel ruimere delegatie zodra het Gemeentedecreet is gewijzigd?

