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Het psychisch welbevinden staat in onze maatschappij bij veel mensen onder druk. Ook de sportsector blijft hier niet van gespaard. Dat sport intrinsiek en extrinsiek veel stress met zich kan meebrengen, is algemeen bekend.

Recentelijk kwamen vanuit de sportsector zelfs berichten over zelfdodingen of pogingen tot zelfdoding. Dat de suïcidecijfers in Vlaanderen hoog liggen tegenover andere Europese landen, is reeds langer bekend.

Dankzij het Vlaams Actieplan Suïcidepreventie zijn al heel wat maatregelen genomen om het aantal zelfdodingen en het aantal pogingen daartoe terug te dringen. Het actieplan steunt op 5 strategieën. Eén daarvan betreft het ondernemen van acties naar specifieke doelgroepen toe. Daarin wordt onder meer gewag gemaakt van kinderen van ouders met psychiatrische problemen, holebi’s en nabestaanden.

Dat mensen die te maken krijgen met veel stress en grote druk ook een groter risico lopen om over te gaan tot een wanhoopsdaad, wordt veel minder benadrukt. Het geval van de Duitse scheidsrechter die de druk en de negatieve reacties van het grote publiek op zijn prestaties en zijn persoon niet meer aankon, maakt dit nochtans schrijnend duidelijk.

Sportpsychologen waarschuwen voor de stress die de stijgende belangen in heel wat sporten met zich meebrengen. Zij wijzen op het belang van degelijke, professionele begeleiding en mentale screening van mensen die plots op het hoogste niveau (moeten) meedraaien.

Met het decreet van 13 juli 2007 inzake medisch en ethisch verantwoorde sportbeoefening (MEVS), werd vanaf 1 januari 2009 in de Vlaamse Gemeenschap een algemeen kader voor de ethisch verantwoorde sportbeoefening gecreëerd. De Vlaamse Regering heeft op 21 mei 2010 het besluit goedgekeurd waarin thema’s en richtsnoeren voor ethisch verantwoord sporten worden uitgevaardigd. Een van die richtsnoeren betreft het bewaren van de fysieke en psychische integriteit van het individu. In de hier aangehaalde problematiek is dat een belangrijk aandachtspunt. Een minderheid van de erkende sportfederaties koos ervoor deze richtsnoer uit te werken.

1. De inzet voor het geestelijk welbevinden van mensen vergt een beleidsoverschrijdende aanpak. 

Hoe gaat de minister hiervoor te werk binnen de sportsector?

2. Grote sportfiguren worden gelauwerd en bewonderd voor hun fysieke en technische prestaties. Anderzijds krijgen dergelijke publieke figuren in andere omstandigheden tegenkanting over zich van het grote publiek, de pers enzovoort. Zulke reacties laten een mens niet onberoerd. 

Hoe zal de minister in zijn beleid duidelijk maken dat extreme negatieve reacties aan het adres van een publieke sportfiguur niet geduld kunnen worden? Hoe zal de minister voorzien in begeleiding van sporters die plots geconfronteerd worden met overweldigende publieke aandacht?

3. Scheidsrechters hebben een moeilijke opdracht en staan vaak onder grote druk. 

Hoe voorziet de minister in begeleiding van scheidsrechters die soms het voorwerp worden van extreem negatieve reacties?

4. Reactie van de omgeving (gezin – vriendenkring – publiek) kunnen een grote weerslag hebben op het welbevinden van een sporter. Dit is a fortiori het geval wanneer het gaat om kinderen. 

Op welke manier geeft de minister in zijn beleid aandacht aan het belang van fair play en omgaan met druk voor het ruimere publiek?

5. In hoeverre hebben de richtsnoeren binnen het kader van medisch en ethisch verantwoorde sportbeoefening betrekking op de hier aangehaalde problematiek? Hoe zal de minister de psychische integriteit van sporters onder de aandacht houden bij sportfederaties die zich toeleggen op andere richtsnoeren binnen het kader van MEVS?

