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Lokale uitvoerende mandatarissen   -   Bezoldigingsregeling
Artikel 70, § 1 van het Gemeentedecreet geeft de Vlaamse Regering de bevoegdheid om de wedde van burgemeesters en schepenen vast te stellen, rekening houdende met het inwonersaantal van de gemeente.

In het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juli 2009 houdende de bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris wordt voor de bepaling van dit inwonersaantal verwezen naar artikel 5, § 3, eerste lid van datzelfde Gemeentedecreet. Dit artikel bepaalt dat het in aanmerking te nemen inwonersaantal het aantal personen is dat ingeschreven is in het rijksregister van de natuurlijke personen die op 1 januari van het jaar van de gemeenteraadsverkiezingen hun hoofdverblijfplaats in de desbetreffende gemeente hadden.

Artikel 5, § 3 gaat echter over het vaststellen van het aantal te verkiezen gemeenteraadsleden bij de volgende verkiezingen. Niet alleen wordt deze lijst maar eens om de zes jaar vastgesteld, de finaliteit is ook duidelijk van een compleet andere aard.

Bij het vaststellen van de wedde van burgemeesters en schepenen is het criterium van inwonersaantal duidelijk bedoeld om de vereiste bestuurskracht van de stad of gemeente te bepalen en zo een weging te geven aan de verantwoordelijkheid en werklast voor burgemeester en schepenen, die dan ook heel terecht tot uiting komt in de hoogte van de wedde.

Het herleiden van dit criterium van inwonersaantal tot het louter formele bevolkingscijfer gaat echter voorbij aan factoren als een groot aantal tweede verblijven, extra zorginfrastructuur, hotelinfrastructuur, aanwezigheid van grote studentenpopulaties, … Nochtans wordt op tal van andere gebieden wel rekening gehouden met de specifieke bestuurlijke functie van steden en gemeenten: binnen het gemeentefonds, via de ondersteuning van de centrumsteden, bij de gebiedsindeling op vlak van ruimtelijke ordening, bij het afvalbeleid van OVAM, … Het lijkt aangewezen om dit principe ook door te trekken naar de verloning van de lokale uitvoerende mandatarissen.

Dit is voor alle duidelijkheid geen pleidooi voor de terugkeer naar een situatie van de permanente, arbitraire zogenaamde “klassenverhogingen” zoals deze bestond in het door het Gemeentedecreet opgeheven artikel 29 van de Nieuwe Gemeentewet. Rekening houden met de specifieke bestuurlijke context van steden en gemeenten dient te gebeuren op basis van objectieve criteria die periodiek geëvalueerd worden en waarvoor de nodige gegevens ook beschikbaar zijn:

· de infrastructuur voor rust- en verzorgingstehuizen is erkend door de Vlaamse overheid;

· tweede verblijven worden op basis van Vlaamse regelgeving op een gelijkaardige manier belast en verifieerbaar in bestaande belastingskohieren;

· hotelkamers worden op een uniforme manier vergund door de Vlaamse overheid;

· …

De zogenaamde klassenverhogingen uit de Nieuwe Gemeentewet zijn dan wel afgeschaft, maar de uitwerking ervan op de wedde van burgemeesters en schepenen (en OCMW-voorzitters) werkt nog door via een overgangsbepaling die beschreven staat in artikel 37 van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009. Deze bepaling voorziet in het behoud van de vroegere hogere wedde ten gevolge van de klassenverhoging, weliswaar zonder indexering, en dit zolang deze vroegere wedde hoger is dan de wedde binnen de nieuwe regeling (die wel geïndexeerd worden). De overgangsbepaling dooft wel volledig uit op ten laatste de datum van de volgende volledige vernieuwing van de raden, in casu 2 januari 2013.

Het ziet er naar uit dat ten gevolge het uitdoven van deze overgangsbepaling toch nog heel wat uitvoerende lokale mandatarissen op 2 januari 2013 hun wedde gevoelig zullen zien dalen, hoewel de vroegere klassenverhoging van hun stad of gemeente wel een indicatie is dat er factoren aanwezig zijn die een grotere bestuurskracht vereisen. Het lijkt dan ook wenselijk om een objectieve regeling die uitdrukking geeft aan de werkelijke verantwoordelijkheid en werklast van lokale uitvoerende mandatarissen, in te voeren voor deze overgangsbepaling uitdooft.

1. Volgt de minister de redenering dat de verloning van lokale uitvoerende mandatarissen rekening moet houden met de werkelijke verantwoordelijkheid en werklast die het mandaat met zich meebrengen, veeleer dan louter gebaseerd te worden op formele bevolkingscijfers?

2. Welke criteria komen volgens de minister in aanmerking om dit principe concreet te vertalen in de verloningstabel?

3. Hoeveel steden en gemeenten zullen geconfronteerd worden met een daling van de wedde van hun uitvoerende mandatarissen ten gevolge van het uitdoven van de overgangsbepaling van artikel 37 van het BVR van 5 juni 2009 en hoe groot is de financiële impact in deze gevallen?

