vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen
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vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 315

van 29 november 2011

van sas van rouveroij
De Lijn Mariakerke   -   Bushaltes Planetenwijk

De Planetenwijk in Mariakerke is een wijk met een 250-tal sociale huur- en koopwoningen alsook met woningen voor ouderen voor personen met een invaliditeit.

Tot 1 februari 2011, toen er wegenwerken van start gingen aan de Trekweg, konden de bewoners gebruikmaken van bus 6 met als opstapplaats aan de Zuidbroek, rechtover de uitgang van de wijk (Marsstraat). Tijdens de werken werd de bushalte verplaatst naar de Verschansingsstraat.

Op 7 oktober 2011, na voltooiing van de werken aan de Trekweg, werd aan de bewoners meegedeeld dat buslijn 6 werd afgeschaft en vervangen door buslijn 9, met een halte aan de Zuidbroek ter hoogte van de Groene Velden.
Op 7 november 2011 werd deze halte aan de Zuidbroek echter voor onbepaalde duur afgeschaft. De reden die werd meegedeeld voor deze afschaffing, was de versperring (moeilijke doorgang) in de Rodonkstraat. Deze doorgang is tweemaal per dag versperd (bij het begin en het einde van de schooldag) door geparkeerde voertuigen van ouders die hun kinderen naar school brengen en afhalen.
1. Waarom werd er niet in vervanging voorzien bij de afschaffing van de halte aan de Zuidbroek op 7 november 2011?

2. Bestaat er een mogelijkheid om op korte termijn een tijdelijke halte te voorzien voor de gebruikers van het openbaar vervoer?
3. Op welke termijn mag er een (nieuwe) definitieve halte worden verwacht?
