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Derde VRT-kanaal   -   Nederland

Het opzet van de VRT was aanvankelijk in de loop van 2012 de derde zender operationeel te krijgen. Later werd april als streefdatum naar voren gebracht en nog later liet men weten zo snel mogelijk in 2012 te willen starten met de nieuwe zender.

Volgens de Nederlandse website Dutchmedia is er nog onduidelijkheid of deze zender ook in Nederland gedistribueerd zal worden. Volgens Dutchmedia, die zich geïnformeerd heeft bij de VRT, bestudeert men de mogelijkheid om eind maart het kanaal technisch op te starten, zodat men eind april kan starten met de programmering. Mocht dit niet lukken, dan zou het kanaal eind april technisch gelanceerd worden en eind mei programmatisch.

De grootste Nederlandse distributeur Ziggo zegt nog geen weet te hebben van het nieuwe kanaal. De distributeur wacht op meer informatie alvorens hij kan beoordelen wat te doen met het nieuwe kanaal. Indien Nederlandse distributeurs niets ondernemen, dreigen bepaalde segmenten zoals jeugdprogramma's, VRT-sport  en evenementen niet meer beschikbaar te zijn op de Nederlandse televsie. De andere Nederlandse distributeur UPC zegt wel op de hoogte te zijn van een derde VRT-kanaal. Men laat weten overleg te plegen met de VRT hierover.

De VRT zou ook onderzoeken of Canal Digitaal en KPN het derde kanaal kunnen uitzenden.

1. Kan de minister meer informatie geven omtrent dit dossier? Heeft de VRT een voorkeur voor een bepaalde distributeur? Wat zijn de beslissende factoren die meespelen in het maken van deze beslissing?

2. Vindt de minister dat het derde kanaal een plaats moet hebben in het Nederlandse televisielandschap?

