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In de beleidsbrief Mobiliteit van 2010-2011 werd aangekondigd dat “in overleg met alle betrokken actoren een nota wordt opgesteld die de grote principes zal vastleggen op welke wijze de ontsluiting van bedrijventerreinen kan verbeterd worden. De voorbereidingen voor de realisatie van het shuttledecreet zullen verder worden gezet. Dit decreet moet een kader creëren voor de organisatie van shuttlediensten tussen openbaar vervoer knooppunten en afgelegen, moeilijk te ontsluiten bedrijventerreinen, die niet via het geregeld openbaar vervoer bediend kunnen worden.”

Via de recentste beleidsbrief vernemen we dat er dit jaar bijkomend overleg werd gepleegd met De Lijn en de taxisector, waardoor de tekst van het voorontwerp verder verfijnd kon worden én dat het de bedoeling is dat in 2012 het Shuttledecreet in werking zal treden.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 429 van 16 februari 2010 stelde de minister dat er voor 2010 een ad hoc oplossing uitgewerkt zou worden voor dat jaar inzake de subsidiëring voor Max Mobiel Gent. Ze stelde toen dat er aan een structureel kader gewerkt werd. Het zogenaamde Shuttledecreet wordt nu inderdaad aangekondigd.

Intussen blijkt echter ook de financiering voor Max Mobiel in 2011 nog niet rond te zijn.

1. Wat is de stand van zaken betreffende de financiering van Max Mobiel in 2011?

2. Tegen wanneer mag het Shuttledecreet, een oplossing op lange termijn voor de mobiliteitsbehoeften voor moeilijk te bereiken industrieterreinen, verwacht worden?

3. Welke actoren zullen ter zake bij de voorbereidingen nog worden betrokken?
