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Decreet lokaal cultuurbeleid   -   Faciliteitengemeenten

In de beleidsbrief Vlaamse Rand 2010-2011 staat dat het decreet lokaal cultuurbeleid twee verplichtingen omvat, met name het inrichten van een erkende openbare bibliotheek en het oprichten van een culturele raad.  

Wat betreft de bibliotheekvoorzieningen werd er slechts in twee van de zes faciliteitengemeenten een erkende gemeentelijke bibliotheek opgericht, met name in Sint-Genesius-Rode en in Wemmel. De minister bevoegd voor de Vlaamse Rand ging erop toezien en aandringen dat de verschillende gemeenten hun verplichtingen conform het Bibliotheekdecreet nakomen.  

Wat betreft de culturele raden, weigert het gemeentebestuur in elk van de zes faciliteitengemeenten een culturele raad op te richten conform het decreet lokaal cultuurbeleid.  De minister bevoegd voor de Vlaamse Rand ging bekijken met de minister van Cultuur hoe dit probleem verder behandeld kan worden.

1. Met betrekking tot het inrichten van gemeentelijke bibliotheken.

a) Op welke wijze heeft de minister er bij de verschillende faciliteitengemeenten op aangedrongen om hun verplichtingen na te komen, en dus een openbare gemeentelijke bibliotheek op te richten?

b) Zijn er als gevolg van dit aandringen stappen ondernomen? Zo ja, door welke faciliteitengemeente(n)? Zo ja, welke stappen?

2. Met betrekking tot de oprichting van culturele raden.

a) Welke contacten of vergaderingen met de minister bevoegd voor Cultuur zijn er geweest? Kan de minister hiervan een overzicht geven met data, gesprekspartners en/of aanwezigen?

b) Wat is het resultaat van het overleg met de minister bevoegd voor Cultuur over de aanpak van dit probleem?

3. Is de minister tevreden met de bereikte resultaten op deze twee beleidsterreinen (bibliotheken en culturele raden)? Zo niet, welke bijkomende maatregelen of initiatieven zal hij nemen? 

 

