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antwoord 

op vraag nr. 158 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gwenny de vroe
Er zijn via de lokale Nederlandstalige cultuurraden private bibliotheekinitiatieven in de gemeenten Drogenbos en Kraainem. Het decreet lokaal cultuurbeleid maakt het mogelijk deze private initiatieven via de lokale Nederlandstalige cultuurraden te ondersteunen. Het gaat om vier euro per inwoner.
In faciliteitengemeente Wezembeek-Oppem is er een gemeentelijke bibliotheek, maar deze voldoet niet aan alle decretale bepalingen.


De faciliteitengemeenten die geen erkende bibliotheek hebben, zijn er zeer goed op de hoogte van dat ze niet aan de decretale verplichtingen voldoen. Het is dus geen kwestie van herinneren maar wel van naleving van de regelgeving. 



Geen enkele gemeente heeft een ‘cultureel adviesorgaan’ opgericht conform het decreet. In elk van de zes bestaat er wel een cultuurraad, die spontaan door het Nederlandstalige verenigingsleven is opgericht met het oog op overleg, verdeling van subsidies onder de aangesloten verenigingen en het opzetten van gezamenlijke initiatieven. Krachtens de samenwerkingsovereenkomst tussen ‘de Rand’, de Vlaamse overheid en de provincie, ondersteunt vzw ‘de Rand’ elk van deze ‘cultuurraden’ met een jaarlijkse subsidie van ca. 6.200 euro. 

De relatie tussen deze cultuurraden en de gemeentebesturen is zeer verschillend van gemeente tot gemeente. In de meeste gevallen, en voor zover er ook een gemeentelijk subsidiereglement is, worden de cultuurraden erkend als ‘een gewone vereniging’. 

In Wezembeek-Oppem bijvoorbeeld wordt er advies aan gevraagd voor straatnaamgeving, toelagen aan verenigingen en huurreglementen voor de gemeentelijke feestzaal. In sommige andere gemeenten is de relatie onbestaande. 



Conclusie: nergens zijn de faciliteitengemeenten in de rand formeel decretaal in orde. Anderzijds bestaat er in elke gemeente wel een goed werkend samenwerkingsverband dat zich ‘cultuurraad’ noemt. Het overkoepelt de Nederlandstalige verenigingen en wordt logistiek en financieel ondersteund door vzw ‘de Rand’. 


In het verleden is er overleg geweest met de minister van Cultuur om de oprichting van cultuurraden binnen het decreet lokaal cultuurbeleid meer afdwingbaar te maken. Dit bleek moeilijk inpasbaar. 
We zetten verder in op de ondersteuning van het cultuurleven in de faciliteitengemeenten via de vzw ‘De Rand’, die op dat vlak goed werk verricht.
