ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 96 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
Ik heb met betrekking tot uw vragen ook de VRT om input gevraagd en kan u bijgevolg het volgende antwoorden:
1. Neen, ik heb de VRT hier niet op aangesproken. 
Het jaarlijks evenement Music for Life werd de voorbije jaren uitgezonden vanuit Leuven, Gent en Antwerpen. Studio Brussel wou met dit evenement aanwezig zijn in steden waar er veel jonge Vlaamse scholieren en studenten zijn. Dat was het geval voor de drie steden.

De recente Music for Life 2012 was de zesde editie. Het is voor Studio Brussel de afronding van een logisch opgebouwd verhaal, met een ronde langs de drie steden.

Studio Brussel heeft ook in Brussel tal van evenementen met publiek, zoals Vrienden van de radio: een barbecue samen met StuBru-luisteraars, Club 69-concerten (10 per jaar) in Studio Marconi en het muziekevenement De Poulains in de Ancienne Belgique.

Decretaal kan en mag ik hier ook niet in tussenkomen; artikel 7 van het mediadecreet stelt immers dat de VRT autonoom haar programma-aanbod en uitzendschema vaststelt. 
2. De VRT-netten hebben, elk volgens hun netprofiel, de voorbije jaren aandacht besteed aan berichtgeving over Brussel. In de nieuws- en duidingsprogramma’s van de VRT-radio- en televisienetten wordt bericht over actuele gebeurtenissen en maatschappelijke evoluties in Brussel. Veel van de nationale (politieke, sociale, culturele…) actualiteit speelt zich trouwens in Brussel af. In de regionale programma’s van Radio 2 Vlaams-Brabant wordt quasi dagelijks bericht over Brussel.

De VRT-netten plaatsen daarnaast regelmatig Brussel in de kijker. Enkele voorbeelden uit 2011:

· De school van Lukaku (Eén) en Onder de sterren (Eén) speelden zich af in Brussel.

· Eén produceert momenteel ook twee fictiereeksen die zich in Brussel afspelen (De vijfhoek en Salamander).

· Recent was er in Vlaanderen Vakantieland (Eén) een speciale reeks over Brussel.

· Canvas had op verschillende manieren aandacht voor Brussel. Enkele voorbeelden: een minireeks De slag om Brussel (over Europese regelgeving), captaties uit De Munt en Bozar, de uitzendingen van KEW en De nacht van de koningin, een portret van Brusselse architecten in de reeks Vormgevers (Canvas), …

· Karrewiet (Ketnet) had in 2011 uitgebreid aandacht voor Brussel. Enkele voorbeelden: Brusselse kinderen op taalkamp, Breakdance battle in Brussel, Hondenrestaurant in Brussel, Autoloze zondag, …

· In De wrap (Ketnet) wordt regelmatig bericht over Brussel. Enkele voorbeelden: uitgebreide citytrip in Brussel, aankondiging Balloon parade day, …

· Ook de VRT-radionetten plaatsen regelmatig Brussel in de kijker.

· Studio Brussel heeft speciale aandacht voor muziek. Zo was er uitgebreide aandacht voor het muziekevenement De poulains dat in Brussel plaatsvond.

· Radio 1 organiseerde een reeks concerten onder de noemer Radio 1-sessies vanuit het Amerikaans Theater.

· Het Klarafestival en Klara in het paleis vonden in Brussel plaats.

3. In verschillende programma’s op alle VRT-netten is er regelmatig aandacht voor Brussel.

In de nieuwe beheersovereenkomst 2012-2016 is ook uitdrukkelijk volgende passage opgenomen:

“6.1.1. …. De VRT geeft ook passende aandacht aan Brussel als hoofdstad van Vlaanderen.”

Dat betekent concreet dat de VRT ook in de komende jaren via haar netten ruime aandacht zal blijven besteden aan de gebeurtenissen en evenementen in de Vlaamse hoofdstad. 

De naleving van de beheersovereenkomst wordt opgevolgd, ook op dat gebied, maar steeds rekening houdende met de autonomie van de VRT inzake programma-aanbod en uitzendschema, zoals artikel 7 van het mediadecreet stelt en zoals hierboven ook aangegeven. 
