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Toeristische samenwerking met China   -   Luchtlijn Brussel-Shanghai
De Chinese luchtvaartmaatschappij Hainan Airlines schrapt vanaf januari 2012 haar rechtstreekse vliegverbinding tussen Brussel en Shanghai wegens een te lage bezettingsgraad.

Nochtans is Vlaanderen als populaire bestemming aan het groeien bij Chinezen en is het incoming toerisme vanuit China van belang voor onze economie. In 2010 kreeg Vlaanderen ruim 68.000 Chinezen over de vloer, wat een stijging betekende van 12,5 % in vergelijking met 2001. Op jaarbasis spendeerden de Chinezen in Vlaanderen ongeveer 3,6 miljoen euro aan taxfree aankopen. Daarnaast werd met de kredietkaart voor 8,4 miljoen euro gekocht, naast de aankopen in cash.

Omdat China de grootste groeimarkt van de wereld is, wil Toerisme Vlaanderen nog meer inzetten op de Chinese reismarkt. De minister reisde in oktober 2011 naar China om met Chinese touroperators over de noden en verwachtingen van de Chinese toerist te spreken om nog beter op die behoeften in te spelen. Tijdens zijn verblijf in China ondertekende minister Bourgeois in naam van Toerisme Vlaanderen een memorandum met chief marketing officer Wei Hou van Hainan Airlines. Dit memorandum betekende het begin van een structurele samenwerking en de minister hoopte de samenwerking met Hainan Airlines in de toekomst nog te kunnen uitbreiden. 

1. Is de minister op de hoogte van het schrappen van de vlucht Brussel-Shanghai door Hainan Airlines?

2. Heeft de minister zicht op de bezettingsgraad van de vluchten uit China? Heeft hij ook zicht op de outgoing toeristen richting China? Welk type toeristen komt naar Vlaanderen? Zijn dit zakenmensen, gaat het om Mice-toerisme (Meetings, Incentives, Conferences & Events)? Uit welke Chinese regio’s komen ze? Wat is de graad van tevredenheid bij de Chineze toeristen die Brussel-Vlaanderen bezoeken?

3. Welke gevolgen heeft het schrappen van deze vlucht voor het incoming toerisme vanuit China? 

4. Wat was de inhoud van het memorandum dat de minister ondertekende met Hainan Airlines? 

