joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 184 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van dirk van mechelen
1.
Volgende proeflijsten in functie van de eventuele opname op de Topstukkenlijst worden momenteel door de Topstukkenraad geanalyseerd en besproken:

· Muzikaal erfgoed: onderzoek gestart in 2008, afgeleverd in 2009, opdracht uitgevoerd door vzw Resonant, afbakening: focus op de periode na 1600;

· Beeldende kunst 16de eeuw: onderzoek gestart in 2008, afgeleverd in 2009, opdracht uitgevoerd door UGent, vakgroep Kunst-, Muziek- en Theaterwetenschappen, afbakening: schilderkunst, tekenkunst en beeldhouwkunst;

· Textilia: onderzoek gestart in  2008, afgeleverd in 2009, opdracht uitgevoerd door ModeMuseum Antwerpen;

· Edelsmeedwerk: onderzoek gestart in  2008, afgeleverd in 2009, opdracht uitgevoerd door Zilvermuseum Sterckshof, Antwerpen;

· Glas: onderzoek gestart in 2009, afgeleverd in 2010, opdracht uitgevoerd door prof. J. Caen, afbakening: vlakglas.


De bespreking van deze proeflijsten gebeurt in daarvoor door de Topstukkenraad opgerichte werkgroepen. Het toetsen van de voorgestelde stukken aan de criteria van de Topstukkenlijst, het checken van de beschrijving en het formuleren van de motivatie tot opname in de Topstukkenlijst vormen voor de Topstukkenraad een arbeidsintensieve opdracht. 


Wanneer opdracht wordt gegeven om een proeflijst op te stellen, worden geen aantallen van te onderzoeken voorwerpen opgelegd. 

In 2011 werden twee bijkomende onderzoeken uitgeschreven:

· Agrarisch erfgoed, opdracht uit te voeren door het Centrum voor Agrarische Geschiedenis, Leuven, afbakening: agrarisch erfgoed 1750-1970;
· Theatererfgoed, uit te voeren door de Universiteit Antwerpen, afdeling Theaterwetenschappen.

Beide proeflijsten worden verwacht tegen 1 september 2012.
2.
De beslissing tot het opstellen van een proeflijst wordt door mij genomen op basis van voorstellen van de administratie en/of de Topstukkenraad. Ook een concrete problematiek kan aanleiding geven tot de beslissing om een proeflijst op te stellen. 

3. 4. 
De ministeriële besluiten tot opname van de eerste onderdelen ‘vliegend erfgoed’ en ‘archeologisch erfgoed’ in de topstukkenlijst werden begin 2012 ondertekend.  

5. 
Met uitvoer bedreigde cultuurgoederen kunnen door de minister van Cultuur in de Topstukkenlijst worden opgenomen, zonder voorafgaande raadpleging van de Topstukkenraad. 
