joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 194 van 15 december 2011
van filip watteeuw
1.
De aangehaalde instanties, o.m. de dienst Mer zijn per brief ingelicht over het voornemen van de Nederlandse overheid om een planMER op te stellen waarin verschillende locatiekeuzes op hun milieueffecten zullen worden beoordeeld. Het gaat wel enkel over een tweede kerncentrale te Borssele, zoals in de conceptnota wordt beargumenteerd.

Bovendien moeten zienswijzen die in een eerder stadium zijn ingediend op de startnotities van DELTA, respectievelijk ERH inzake het voornemen om te komen tot de bouw van een kerncentrale, nu niet opnieuw worden ingediend.

2.
De dienst Mer vindt het niet noodzakelijk om in Vlaanderen een extra infomoment te voorzien. Ondertussen is in de Nederlandse pers op 23 januari 2012 meegedeeld dat de plannen voor een tweede kerncentrale de komende twee tot drie jaar niet worden doorgezet. 

3.
Het energiebeleid in Vlaanderen behoort tot de bevoegdheid van mevrouw Van den Bossche, Vlaams minister van Energie, Wonen, Steden en Sociale Economie, en van federaal staatssecretaris Wathelet. 
