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VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN, BEGROTING, WERK, RUIMTELIJKE ORDENING EN SPORT 


GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
[bookmark: _GoBack]op vraag nr. 214 van 13 december 2011
van ULLA WERBROUCK



1. a)	In het jaarverslag van Bloso wordt in het hoofdstuk “topsport”, deel “subsidies topsport”, punt “aanvullende subsidies Vlaamse unisportfederaties voor de facultatieve opdracht topsport (Topsportscholen)” een overzicht gegeven van (1) de wettelijke basis, (2) de relevante bepalingen in het topsportconvenant tussen de onderwijs en de sportsector, (3) het aantal toegekende statuten binnen en buiten de topsportschool, per school en per sporttak, dit telkens voor de beide schooljaren in het kalenderjaar van toepassing, (4) de wijze waarop de subsidies verdeeld worden en de kostenposten die in aanmerking komen en (5) het toegekende subsidiebedrag per topsportfederatie.

Voor wat betreft onderwijs moeten de gemaakte kosten worden genuanceerd. De gemiddelde kosten voor een topsportleerling secundair onderwijs voor de schooljaren 1998-1999 en 2011-2012, worden vertekend door diverse factoren. 
· De niet identieke structuur van het topsportonderwijs in de beide schooljaren (in 1998-1999 was dit project nog in uitbouw en over minder studierichtingen verspreid)
· De degressiviteit van het omkaderingssysteem voor het onderwijzend personeel, waardoor in het berekeningsmechanisme vanaf een bepaalde norm leerlingen worden gegroepeerd en niet meer kunnen worden geassocieerd met een bepaalde studierichting. Het verschillende berekeningssysteem van het werkingsbudget voor het gemeenschapsonderwijs (i.c.) dotatieregeling) en het gesubsidieerd onderwijs in 1998-1999 (de gelijkschakeling is er pas gekomen in 2008).
· Bovendien is het criterium ‘sporttak’ niet relevant bij de vaststelling van de onderwijsfinanciering of –subsidiëring. 

b)	Alle mogelijke berekeningen kunnen van (school)jaar tot (school)jaar gemaakt worden op basis van de zeer gedetailleerde cijfers inzake aantallen leerlingen, scholen, subsidiebedragen … zoals in de jaarverslagen van Bloso vermeld.

Voor het schooljaar 1998-1999 betrof de gemiddelde kostprijs per topsportleerling qua lerarenomkadering 240.000 BEF en qua werkingsmiddelen 21.291 BEF. Voor het schooljaar 2011-2012 betrof dit respectievelijk 5.704 euro en 804 euro. 

c)	De verdeling is vastgelegd in het uitvoeringsbesluit topsport, dat op dit punt werd gewijzigd op 19/12/2008. Tot 2008 werd 25% van de beschikbare subsidie toegekend volgens het aantal leerlingen/topsporters en 75% op basis van alle subsidieerbare uitgaven. Vanaf 2009 wordt maximaal 25% van de beschikbare subsidie toegekend volgens het aantal leerlingen/topsporters en minimaal 75% op basis van alle subsidieerbare uitgaven. In de praktijk werd het aandeel van de subsidies op basis van het aantal leerlingen verminderd, en het aandeel op basis van de kosten voor omkadering, begeleiding, accommodatie … vermeerderd. Dit is gebeurd in overleg met de topsportfederaties om (1) de incentive weg te nemen bij de topsportfederaties om zo veel mogelijk kandidaat-leerlingen voor te dragen en (2) omdat dit een billijkere verdeling van de beschikbare middelen over de topsportfederaties mogelijk maakte. Het merendeel van de subsidies gaat naar lonen van lesgevers/trainers, volgens een quotum dat per Olympiade door de Taskforce Topsport wordt vastgelegd, eveneens in overleg met de topsportfederaties. Naarmate het aantal trainingsuren (buiten de 12 uren binnen de onderwijstijd) werd opgevoerd, werd de totale dotatie voor de subsidiëring van de topsportscholen parallel opgevoerd, teneinde de toegenomen begeleidingsuren te kunnen subsidiëren.

2. Zie ook antwoord op vraag 1a.
Ik verwijs nogmaals naar recent onderzoek naar de effectiviteit van de topsportscholen, meer bepaald de studie van de VUB in opdracht van het departement CJSM, die mee de basis vormde voor de u bekende aanbevelingen t.a.v. de topsportscholen, die momenteel worden uitgevoerd. Dit rapport, dat u begin 2011 is overgemaakt, bevat het antwoord op uw bovenstaande en andere gelijkaardige vragen. Ik heb aan het Bloso gevraagd om de effectiviteit en ook de doorstroming en output van de topsportscholen nauwer op te volgen en cijfermatig weer te geven. Het model daartoe zal in het Topsportactieplan Vlaanderen III worden opgenomen en de middelen ertoe zullen desgevallend vanaf 2013 moeten worden voorzien. Mijn grootste zorg en de grootste aandacht van het Bloso gaan vandaag naar het opvolgen van de u bekende aanbevelingen en het zo snel mogelijk door de topsportfederaties omzetten ervan in een aangepaste topsportwerking in de Vlaamse topsportscholen.

3. a)	Het jaarverslag van Bloso geeft een overzicht van de invulling van de Pool van Jeugdtrainers Topsport (sinds de opstart ervan eind 2008). In het jaarverslag worden de opgenomen trainers nominatief vermeld, met de sporttak waarin ze worden ingezet, de start en einddatum van hun contract en de omvang van hun opdracht in %VTE. De Bloso website bevat op de specifiek hieraan gewijde pagina bovendien een punctueel en up to date overzicht van de huidige invulling van de Pool van Jeugdtrainers Topsport, waar naast de naam, foto, sporttak en periode van het contract, ook de aard van de opdracht wordt omschreven. Het gaat mij te ver om ook nog eens het aantal begeleide jonge talenten per project en sporttak te gaan oplijsten, aangezien dit bovendien varieert in de tijd en soms niet eens vooraf vast te leggen is. Indien een jeugdtrainer Topsport bvb. als taak heeft om jonge talenten te screenen n.a.v. talentendagen, hangt het aantal kinderen af van de opkomst op de diverse locaties en momenten.

b)	Ook hier verwijs ik naar de jaarverslagen van Bloso en de actuele informatie op de Bloso-website. Indien u in het jaarverslag van Bloso van 2009 – ik geef een willekeurig voorbeeld – op p. 123 leest dat voormalig Olympisch kajakster Petra Santy voltijds in de Pool van Jeugdtrainers was opgenomen voor de periode 1/12/2008-31/12/2009, weet u dat dit niet in een topsportschool kadert, vermits het NKV niet participeert in een topsportschool. Wat de kost voor de Vlaamse overheid betreft, mag u uitgaan van een maximum van 50.000 euro per VTE/jaar, waarop de financiering door Bloso is geplafonneerd.

4. Deze mogelijkheid wordt inderdaad zeer uitzonderlijk benut, wanneer het gaat om kandidaten voor een toekomstige top-8 plaats op de Olympische Spelen, waarvoor een aangepast leerplan wordt opgesteld (onderwijs) en waarvan het sportief programma in en buiten de topsportschool bewaakt wordt door de betrokken sportfederatie, vermits hier geen bijzonder convenant van toepassing is. In de periode die u aangeeft, het statuut loopt overigens per schooljaar en niet per kalenderjaar, hebben vijf toptalenten in het kunstschaatsen (3) en paardrijden (jumping : 2) het topsportstatuut verworven, dat in dergelijke gevallen ad hoc toegekend wordt op advies van de Taskforce Topsport. Eén van de kunstschaatsers (inmiddels afgestudeerd) was ingeschreven in de topsportschool in Brugge, de vier overige talenten zijn nog steeds ingeschreven in de topsportschool in Hasselt. De eventuele kosten voor de Vlaamse overheid hebben betrekking op het uitvoeren van het internationaal programma van stages en wedstrijden, en hebben geen verband met het al dan niet hebben van een topsportstatuut op zich. De jumping talenten zijn aangesloten bij de Vlaamse Liga Paardensport, een Vlaamse topsportfederatie, die hun programma ondersteunt en hiervoor de topsportsubsidies van Bloso kan aanwenden. De kunstschaatsers zijn bij de Vlaamse Kunstschaatsen Bond aangesloten, die niet als topsportfederatie erkend/gesubsidieerd wordt. Hun programma werd/wordt ad hoc gefinancierd vanuit de werkingsmiddelen topsport van het Bloso, alsook via een lopend BeGold project waar ze deel van uitmaken, voor een totaal van 80.000 euro over de seizoenen/schooljaren 2009-2010, 2010-2011 en 2011-2012 (toegekend bedrag).




