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antwoord 

op vraag nr. 176 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter reekmans
De uittredingsvergoeding voor de gedeputeerden is geregeld in artikel 68, §5 van het provinciedecreet van 9 december 2005. Dat artikel bepaalt het volgende: “Er wordt een uittredingsvergoeding toegekend aan de gedeputeerden die hun mandaat beëindigen, onder dezelfde voorwaarden als de uittredingsvergoeding van de leden van het Vlaams Parlement.”
De gedeputeerden zijn momenteel de enige uitvoerende mandatarissen bij de lokale en provinciale besturen die recht hebben op een uittredingsvergoeding. 
Het ontwerp tot wijziging van het provinciedecreet dat momenteel in voorbereiding is, bevat het voorstel om de uittredingsvergoeding van de gedeputeerden af te kunnen stemmen op die van de andere lokale uitvoerende mandatarissen en ze niet meer gelijk te laten lopen met de uittredingsvergoeding van de Vlaamse parlementsleden. Dat lijkt mij slechts billijk: op die manier hebben alle lokale en provinciale uitvoerende mandatarissen recht op dezelfde regeling voor een uittredingsvergoeding. Het Gemeentedecreet en het OCMW-decreet zullen overeenkomstig aangepast worden. 
Het is mijn bedoeling dat die vergoeding beperkter zal zijn dan deze die op vandaag bestaat en dat de krijtlijnen van de te bepalen uittredingsvergoeding geïnspireerd zullen zijn op het Witboek Interne Staatshervorming. Daarin zijn volgende modaliteiten van de vergoeding vooropgesteld:

· een maand uittredingsvergoeding per gepresteerd jaar, met een maximum van 12 maanden;

· de vergoeding wordt niet uitgekeerd aan uittredende mandatarissen die:

· worden verkozen of benoemd tot voorzitter of ondervoorzitter van het OCMW, lid van de deputatie, provinciegouverneur, ambassadeur, lid van het parlement, van een Gemeenschaps- of Gewestreregering, minister of staatssecretaris;

· een bezoldigd ambt hebben aanvaard in een internationale of parastatale instelling;

· als lid van het Grondwettelijk Hog werden benoemd;

· de uittredingsvergoeding vervalt indien de betrokkene een beroeps- of ander inkomen verwerft. Hierbij kan de betrokkene aanvragen het verschil bij te passen indien dit inkomen lager zou liggen dan de uittredingsvergoeding.

Momenteel heb ik geen zicht op de uittredingsvergoedingen die in de verschillende provincies sinds oktober 2006 uitbetaald werden. 
Ik heb de vijf provinciebesturen gevraagd om het reglement betreffende de uittredingsvergoedingen en een overzicht van alle uittredingsvergoedingen die tussen 1 oktober 2006 en 31 december 2011 zijn uitbetaald, mee te delen. 
Zodra ik over de opgevraagde informatie beschik, zal ik u hierover een aanvullend antwoord bezorgen. 
