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In het kader van het beleid van de Vlaamse overheid om het Vlaams karakter van de Vlaamse Rand te ondersteunen en/of de integratie van anderstaligen te bevorderen, werden ook in 2011 tal van verenigingen ondersteund die elk hun steentje bijdragen tot dit beleid. Als bijlage voeg ik een overzicht van de gesubsidieerde projecten en van de subsidieaanvragen die niet gehonoreerd zijn.

Gelet op het groot aantal projecten is het niet mogelijk om per project een korte inhoud en een aantal andere detailgegevens op te lijsten (dit zou een manueel onderzoek vergen van ieder dossier). Er is voor gezorgd dat de titelomschrijving maximaal de lading van het project dekt.

Deze subsidies worden ten zeerste gewaardeerd door het verenigingsleven dat in de Vlaamse Rand onder druk staat, en in het bijzonder door de verenigingen uit de faciliteitengemeenten aangezien zij meestal niet kunnen rekenen op de steun van het gemeentebestuur.
De Vlaamse verenigingen vormen een bindmiddel voor alle inwoners. Hun activiteiten versterken onmiskenbaar het Vlaams karakter van de regio en bevorderen in veel gevallen de integratie van anderstalige inwoners. Ik heb dan ook de intentie deze subsidies verder te zetten.
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