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1. Bij de erfpachtprocedures werd ervan uitgegaan dat de markt op zich in staat was om een invulling voor deze complexe site te vinden en het potentieel ervan om te zetten in een biedprijs. 


Tussen de eerste en de tweede erfpachtprocedure nam ik het initiatief om o.a. het organiseren van trouwfeesten als bestemming mogelijk te maken. Ook paste ik enkele zaken in de erfpacht​voorwaarden aan bv. met een positief effect op de verzekerbaarheid van het project. Op die manier werd getracht om een aantal risico’s van het project voor de potentiële erfpachtnemer te verminderen of onduidelijkheden weg te nemen en zo meer zekerheid in te bouwen voor de potentiële kandidaten. 


De Vlaamse Regering was op het moment van de beslissing over een vererfpachting ervan overtuigd dat de private partijen in staat waren om dergelijke projecten zelf volledig tot uitvoering te brengen en een aantal risico’s hierin te nemen. Vanuit dat standpunt was een bouwhistorisch onderzoek vanuit de overheid niet aan de orde omdat een private partij dat, na vererfpachting, zelf kan doen om te komen tot een afstemming met het Agentschap Onroerend Erfgoed in functie van de eigen ambities op de site. 


Zoals gekend is er geen enkele partij geïnteresseerd gevonden om een bod te doen. Ook de geïnteresseerden die zich na de erfpachtformule hebben gemeld, zijn niet tot concrete voorstellen gekomen. Dit maakt dat er nu andere wegen worden bewandeld om een goede invulling voor het kasteel van Ham te vinden. 


Ik wil nu eerst inzetten op het beter in kaart brengen van het potentieel van de site. Een bouwhistorisch onderzoek is een noodzakelijk onderdeel van een herbestemmingsonderzoek. Hiervoor volstaat de informatie van de beschermingsbesluiten niet. 


Het bouwhistorisch onderzoek en het overleg hierover met het Agentschap Onroerend Erfgoed is een belangrijk kader om een ontwerpend onderzoek te laten uitvoeren om het potentieel van de site nog meer te expliciteren. Het ontwerpend onderzoek omvat ook een beperkt marktonderzoek waaruit mogelijke programma’s voor de site worden bepaald en getoetst. Samen met de technische studie over de toestand van het kasteel, uitgevoerd door Monumentenwacht, zijn het geplande bouwhistorisch onderzoek en het daaropvolgend ontwerpend onderzoek elementen die het potentieel van de site moeten verhogen en de risico’s voor geïnteresseerden verlagen. Op basis van deze resultaten kan vervolgens een oordeel worden gevormd op welke wijze best opnieuw naar de markt wordt getrokken.
2. Erfgoed Vlaanderen heeft in het voorjaar van 2011 een korte en beperkte eerste ‘onderzoek’ uitgevoerd op het gebouw.  Aan de hand van dit snelle onderzoek gaf Erfgoed Vlaanderen een negatief antwoord op de vraag inzake het in beheer nemen van het gebouw via erfpacht. Op basis van die beslissing van Erfgoed Vlaanderen, is die vzw momenteel niet meer bij het project betrokken. 

 
De beslissing om een bouwhistorisch onderzoek op te starten gevolgd door een ontwerpen onderzoek is genomen na overleg met het Agentschap Facilitair Management (AFM), het Team Vlaams Bouwmeester en het Agentschap Onroerend Erfgoed. 



3. Ik voorzie dat ik in het najaar 2012 de resultaten van de onderzoeken ontvang. 


Op dit ogenblik is het gebouw nog steeds opgenomen bij de gebouwen die het AFM beheert. 
4. Naast het Agentschap Facilitair Management (AFM), het Team Vlaams Bouwmeester en het Agentschap Onroerend Erfgoed zullen voor de uitvoering van de onderzoeken externe partijen op de gepaste wijze worden aangetrokken. 
 

De gemeente Steenokkerzeel had een belangrijke rol in het mogelijk maken van de trouwfeesten op de site, zoals toegelicht in deelantwoord 1. 

Mijn medewerkers hadden op 19 december 2011 een gesprek met de burgemeester en de gemeentesecretaris van Steenokkerzeel om de stand van zaken te bespreken en het voorstel te doen dat de gemeente voor bepaalde evenementen het kasteel zou kunnen gebruiken in afwachting van een nieuwe bestemming. 



Ook bij het ontwerpend onderzoek zal de gemeente Steenokkerzeel betrokken worden, naast andere overheden en andere partijen. Dit kan het vinden van een goede invulling voor de site en een integratie ervan in de naaste omgeving ondersteunen. 

