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In het centrum van Beveren wordt de verlichting langs de N70 beheerd door de gemeente (tussen de kilometerpunten 41,7 en 42,9). De 2 aangrenzende installaties onder het beheer van de Vlaamse Overheid zijn uitgerust met zowel een pulsadis (het schakelmechanisme dat wordt gebruikt voor sturing van de verlichtingsinstallaties in het beheer van de gemeente) als een astronomische klok (het schakelmechanisme dat wordt gebruikt voor sturing van de verlichtingsinstallaties langs gewestwegen in het beheer van de Vlaamse Overheid). Na klachten in november over het te vroege tijdstip van uitschakelen van de verlichting ’s morgens is op 6 december een interventie uitgevoerd waarbij pulsadis en astronomische klok parallel zijn verbonden, zodat beide kunnen aan- en uitschakelen. Dit betekent in de praktijk dat het toestel dat eerst schakelt de verlichting doet branden en dat de verlichting pas uit gaat op het ogenblik dat ook het laatste toestel uitschakelt. 

Bij een controle op 5/01/2012 ‘s morgens is vastgesteld dat de verlichting beheerd door het Vlaamse Gewest werd uitgeschakeld om 8.43 uur, nagenoeg gelijk aan de verlichting beheerd door de gemeente (om 8.44 uur).

De verlichting van de N450 wordt beheerd door de gemeente behalve de verlichting tussen de op- en afritten van de E34 (tussen kilometerpunten 2,2 en 3,2). Deze verlichting wordt door de Vlaamse Overheid beheerd en wordt door een astronomische klok aangestuurd. 

Voor wat betreft de tijdstippen van uit- en aanschakelen via pulsadis van de verlichting in het beheer van de gemeente kan de netbeheerder allicht meer informatie geven.

Het agentschap Wegen en Verkeer zal in 2012 een studie opstarten om tot een lichtvisie voor het onderliggend wegennet te komen. In de studie zullen onder meer doortochten met vele oversteekplaatsen en zebrapaden en schoolomgevingen in overweging genomen worden. In afwachting van deze lichtvisie voor het onderliggend wegennet zullen geen ad hoc aanpassingen aan de schakelprincipes aangebracht worden.
