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TETRA (Technologie Transfer) is een fonds dat binnen het Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie (IWT) werd opgericht om de technologietransfer vanuit de instellingen van het hoger onderwijs beter en efficiënter te laten verlopen en om ze te optimaliseren met het oog op het gebruik in het bedrijfsleven. Het fonds beschikte in 2011 over een bedrag van 9.281.000 euro om in haar werking te voorzien.

In de beleidsbrief Innovatie 2011-2012 staat te lezen (p.18-19): “Het TETRA-fonds subsidieert projectmatig, toepassingsgericht onderzoek met een economische finaliteit. De projecten worden uitgevoerd door de onderzoeksgroepen van hogescholen en universiteiten en worden begeleid door een gebruikersgroep. Deze bestaat minstens uit bedrijven en eventueel bijkomend uit non-profitorganisaties die actief participeren tijdens de uitvoering van het project. Een goede afstemming met PWO is nodig. Door de verschillende accenten in beide programma’s kan de synergie versterkt worden. TETRA is veelal gericht op technologische kennis en heeft een economische finaliteit en PWO middelen worden meestal ingezet voor niet-technologisch onderzoek met een maatschappelijke finaliteit. Soms wordt onderzoek gestart via PWO en verder uitgewerkt naar concrete toepassingen voor bedrijven via TETRA. Het TETRA fonds zal voor de hogescholen het belangrijkste kanaal zijn om verder samen te werken met de onderzoeksgroepen van hun vroegere masteropleidingen om zo toegang tot academische kennis en onderzoeksinfrastructuur te behouden.”

In het najaar van 2011 zou een analyse van de modaliteiten van het TETRA-fonds gebeuren, waarbij gekeken wordt naar de impact van de wijzigingen aan de modaliteiten die doorgevoerd werden in 2008.

1. Wat zijn de belangrijkste conclusies van deze analyse?
2. Is er nood aan bijsturing? Zo ja, waar en hoe zal de minister dat implementeren?
3. Wat is de impact van de wijzigingen aan de modaliteiten die werden doorgevoerd in 2008?
4. Zijn deze wijzingen als positief te beschouwen? Zo neen, welke maatregelen zijn noodzakelijk?
5. Is een goede afstemming met PWO (projectmatig wetenschappelijk onderzoek) bereikt? Wat zijn hier de belangrijkste werkpunten? Zijn er uitbreidingsmogelijkheden?
