joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 224 van 5 januari 2012
van tine eerlingen
1-2.
Om de Vlaamse land- en tuinbouwer te helpen en te begeleiden bij het invullen van de digitale mestbankaangifte via ‘Mestbanking heeft de Vlaamse Landmaatschappij verscheidene initiatieven geïnitieerd. Eén van deze initiatieven is de organisatie van praktijksessies waarbij de landbouwer wegwijs wordt gemaakt in de digitale mestbankaangifte en deze ook leert gebruiken. 
Op 24 januari 2012 hebben 32 praktijksessies plaats gevonden voor de land- en tuinbouwers, waar 404 mensen aan deel namen. De leeftijd van de deelnemers varieert van 18 jaar tot 85 jaar met een gemiddelde van 45 jaar. 
3.
Er zijn vanaf 25 januari nog 24 praktijksessies gepland. Hiervoor zijn reeds 196 deelnemers ingeschreven. De laatst geplande praktijksessie zal plaatsvinden op 08/03/2012. Er worden nog extra praktijksessies ingericht afgestemd op de vraag.

4.
Om deze dienstverlening bij een zo groot mogelijk doelpubliek kenbaar te maken werden diverse communicatiemiddelen ingezet:

· Persberichten (o.a. in de vakbladen);

· Individuele e-mail aan de landbouwer; 

· Folder over de praktijksessies en zitdagen is meegestuurd met de bemestingsnormen die verstuurd zijn begin januari;

· Op de locaties werden posters (grootte A0) voorzien met data en locaties;

· Bij ieder contact met een landbouwer wordt de landbouwer geïnformeerd over de praktijksessies;

· VLM-website
· websites gemeenten;

· Gemeentelijke infobladen

Er is eveneens een helpdesk opgezet. Deze helpdesk is zowel telefonisch bereikbaar, als per e-mail. De telefonische helpdesk is in januari bereikbaar tijdens de kantooruren. Vanaf 1 februari tot 16 maart wordt de dienstverlening uitgebreid en zal de helpdesk bereikbaar zijn op:

· Maandag en donderdag van 8 uur tot 19 uur.

· Dinsdag, woensdag en vrijdag van 8 uur tot 16 uur.

· Zaterdag 3/3 en zaterdag 10/3 van 9 uur tot 13 uur.

Gebruikers van het Mestbankloket kunnen hier terecht met al hun technische en inhoudelijke vragen. Tevens is er ook een handleiding ter beschikking (VLM-website en in e-loket). Naar aanleiding van de veelvoorkomende vragen zal de handleiding verduidelijkt worden en zal een FAQ online geplaatst worden. Op datum van 24 januari 2011 waren er al 60 oproepen bij de helpdesk, 50 telefonisch, 10 per email.

5.
Een evaluatie van de praktijksessies en de ondersteuning zal nadien gebeuren. Hierbij zal rekening worden gehouden met onder meer de terugkoppelingen door deelnemers van de praktijksessies. Op basis van deze evaluatie zal de aanpak naar de aangifte van 2013 bijgestuurd worden.

6.
Gezien het dit jaar de eerste campagne is dat de landbouwers hun Mestbankaangifte digitaal kunnen indienen, werd er geen streefcijfer vooropgesteld wat betreft het aantal landbouwers dat de aangifte zal doen via Mestbanking. 

