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1. Om deel te kunnen nemen aan de convenant gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking dient de gemeente te beschikken over een erkende gemeentelijke raad voor ontwikkelingssamenwerking (GROS*). Voor alle gemeenten die actief zijn in het convenantenprogramma geldt dus dat ze over een erkende adviesraad voor ontwikkelingssamenwerking beschikken. 

Voor wat betreft gemeenten zonder convenant (zoals bvb de gemeente Deinze), volgen mijn diensten de ontwikkelingen van de GROS niet op de voet. Ik verwijs naar de webstek www.noordzuidkaart.be, die in 2010 de gemeenten met een GROS in kaart bracht.

2. Alle gemeenten die actief zijn in het convenantenprogramma beschikken heden over een GROS.

3. [bookmark: _GoBack]De Vlaamse overheid financiert op geen enkele wijze de GROS. Het convenantenprogramma richt zich op de gemeentelijke dienst voor ontwikkelingssamenwerking. De subsidie heeft tot doel goed lokaal bestuur inzake gemeentelijke ontwikkelingssamenwerking na te streven, onder meer door middel van een subsidie voor een gemeentelijke ambtenaar voor ontwikkelingssamenwer-king. Een noord-zuidambtenaar biedt een aantal voordelen op vlak van de uitbouw van een ontwikkelingsbeleid in de gemeente. Hij of zij kan bijdragen tot de uitwerking van een beleid op lange termijn, administratieve ondersteuning bij de opmaak van subsidiereglementen, het ontwik-kelen van een instrument voor opvolging en evaluatie, een gestructureerde communicatie met de inwoners en hun organisaties, en vele andere.

* De naam (en de afkorting) voor de gemeentelijke raad voor ontwikkelingssamenwerking verschilt van gemeente tot gemeente:GROS, GRIS, AROSA, STAR, …
