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1. In augustus 2011 heeft het Agentschap voor Binnenlands Bestuur een brief ontvangen van de Directie Wetgeving van het Rijksregister met de mededeling dat de vraag naar een mogelijke uitbreiding van de doelgroepdetectie tot Brussel ter studie was. Het agentschap heeft sindsdien geregeld contact opgenomen met het Rijksregister om te informeren naar de stand van zaken in dit dossier. Tot op heden heeft het agentschap het gevraagde advies nog steeds niet ontvangen. De uitbreiding van de doelgroepdetectie tot Brussel is geen noodzakelijke voorwaarde voor de verdere uitvoering van het Vlaamse inburgeringsbeleid in Brussel maar het zou het Brusselse onthaalbureau wel toelaten om de inburgeraars in Brussel beter te bereiken doordat het ook zou beschikken over maandelijkse adressenlijsten.
2. Er zijn rond het nieuwe meerjarenconvenant van vzw Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel 4 formele overlegmomenten geweest. Op elk overleg waren zowel het kabinet van minister Grouwels als mijn eigen kabinet aanwezig. Beide kabinetten hebben een actieve rol gespeeld in de opmaak van het convenant. Op het laatste overleg (op 4/11/2011) hebben beide kabinetten hun principiële goedkeuring verleend aan het convenant. Momenteel ligt het convenant nog ter advies voor bij de Inspectie van Financiën. Na positief advies zal het convenant zowel aan vzw Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel, als aan mijzelf, ter ondertekening worden voorgelegd. Het convenant is ondertussen wel goedgekeurd door de Raad van de Vlaamse Gemeenschaps​commissie.
Zoals ook het uitgangspunt was, is het convenant gebaseerd op de beleidsopties van de Vlaamse Gemeenschapscommissie. De Vlaamse Gemeenschapscommissie heeft zich met haar beleidsopties uitdrukkelijk ingeschreven in het integratiebeleid van de Vlaamse overheid en neemt voor Brussel de regierol voor dit beleid op. De Vlaamse Gemeenschapscommissie kiest voor een inclusief beleid en onderschrijft de drie sporen die zijn opgenomen in het Vlaamse integratiedecreet:

· het werken aan toegankelijkheid en interculturalisering van het bestaande aanbod, met het oog op het wegwerken van drempels en het realiseren van gelijke toegang voor alle Brusselaars;

· het werken aan evenredige participatie en emancipatie van personen met een migratieachtergrond;

· het bevorderen van het samenleven in diversiteit als een opdracht voor de gehele samenleving.

Het convenant is dan ook op deze drie sporen gebaseerd.

In het nieuwe convenant wordt zeer uitgebreid ingezet op de cluster toegankelijkheid en interculturalisering. Zowel de Vlaamse Gemeenschapscommissie als de Vlaamse overheid zien interculturalisering en toegankelijkheid als een cruciaal onderdeel van het integratiebeleid. Regulier aanbod en dienstverlening moeten toegankelijk zijn voor iedereen. Specifieke aandacht moet daarbij gaan naar de bijzondere doelgroep van het integratiebeleid. Zowel in de cluster vrije tijd, onderwijs, als zorg en gezin, wordt het komende jaar een nodenanalyse uitgevoerd, die moet resulteren in een samenwerkingsovereenkomst en concrete acties. Verder zal het integratiecentrum inzake toegankelijkheid en interculturalisering informatie en advies verlenen aan voorzieningen, organisaties en verenigingen, vormingen en methodieken aanbieden en (vernieuwende) projecten en initiatieven ondersteunen. 

Waar in het verleden veel werd gewerkt met methodieken gericht op sensibilisering (als eerste stap naar interculturalisering), wordt nu veel meer gefocust op het echt opstarten en begeleiden van interculturaliseringsprocessen. Dat is een grote stap vooruit.

Het gewicht dat in het convenant aan interculturalisering en toegankelijkheid wordt gegeven, vertaalt zich in een personeelsinzet van 5,4 VTE (op een totaal van 18,9 VTE). 

Ook op het vlak van onderwijs worden vernieuwende keuzes gemaakt. De specifieke onderwijs​werking van het Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel vzw biedt ondersteuning aan het Onderwijscentrum Brussel. Op die manier wil men komen tot een geïntegreerd ondersteunings​aanbod voor de Brusselse scholen, zowel op het vlak van taal, diversiteit als ouder- en buurtbetrokkenheid. De begeleiding van het Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel vzw in scholen wordt dus gekaderd binnen een breder ondersteuningsbeleid.

De subsidie-enveloppe voor 2012 voor het Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel vzw bedraagt 1.109.492 euro. Dit bedrag moet evenwel nog door de Inspectie van Financiën worden goedgekeurd. 
3. Op het niveau van de integratiecentra werken de centra van Vlaams-Brabant en Brussel zeker samen. Het Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel vzw en het provinciaal integratiecentrum Vlaams-Brabant hebben regelmatig overleg in verband met grensoverschrijdende fenomenen en thematieken. Dat overleg is niet structureel georganiseerd, maar eerder ad hoc. Ook afstemming gebeurt ad hoc. Het Regionaal Integratiecentrum Foyer Brussel vzw behandelt ook heel wat vragen voor juridisch advies vanuit Vlaams-Brabant en de Vlaamse Rand, zowel op de eerste lijn (vaak via doorverwijzing), als op de tweede lijn. 

Ook vanuit de Vlaamse Gemeenschapscommissie wordt gezocht naar afstemming en overleg. Zo neemt de Vlaamse Gemeenschapscommissie deel aan de Vereniging van Vlaamse Provincies (Commissie A – Welzijn) waarin ook het thema integratie aan bod komt, en waaraan o.a. de provincie Vlaams-Brabant deelneemt. De Vlaamse Gemeenschapscommissie neemt ook deel aan de Vlaamse Woonwagencommissie, waarin ook de provincie Vlaams-Brabant zetelt en het standplaatsenbeleid met betrekking tot woonwagenbewoners aan bod komt. Verder is het onderzoeken van de samenwerking tussen de Vlaamse Gemeenschapscommissie en de Vlaamse Rand een onderdeel van de werkzaamheden van de Taskforce Brussel.

Wat de samenwerking tussen het onthaalbureau in Brussel en het onthaalbureau Vlaams-Brabant (bevoegd voor de Vlaamse Rand) betreft, verschilt deze niet wezenlijk van de samenwerking met de overige onthaalbureaus: er is regelmatig strategisch beleidsoverleg tussen alle verantwoor​delijken van de onthaalbureaus in Vlaanderen, evenals inhoudelijk overleg tussen hun medewerkers. Op niveau van de individuele inburgeraar is het mogelijk dat inburgeraars-cursisten een gedeelte van hun traject (bv. het volgen van de cursus maatschappelijke oriëntatie) bij een ander onthaalbureau volgen. Dit kan het geval zijn wanneer het aanbod (bv. de taal van de cursus) beter aansluit bij het profiel van de inburgeraar.
