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van willy segers
1. Er is inderdaad nog een zekere achterstand wat betreft de Vlaamse seniorenzorg in Brussel. Vandaar dat het ook de bedoeling is om tegen eind 2012 een Staten-Generaal voor de woonzorg in Brussel te organiseren. Deze Staten-Generaal is een initiatief van de ministers Pascal Smet, Brigitte Grouwels en mezelf. Het doel van deze Staten-Generaal is om de vragen en de noden van de (potentiële) gebruiker van woonzorg (incl. thuiszorg), ruimer dan de doelgroep ouderen (ook personen met een handicap, mensen met een psychische zorgbehoefte, …), in kaart te brengen. De Staten-Generaal woonzorg Brussel wenst ook een antwoord te formuleren op volgende vragen:
· Wat zijn de woonzorgnoden van de Nederlandstalige Brusselaars en hoe kunnen de Vlaams erkende Brusselse woonzorgactoren hierop tegen 2020 een kwalitatief en performant antwoord bieden?

· Welke zijn de kritische succesfactoren om dit doel te bereiken?
Om op deze vragen een antwoord te bieden, zal er gebruik gemaakt worden van al bestaande studies en informatie, maar ook van nieuw onderzoek. Momenteel loopt de studie “Ouderen, wonen en zorg” van het Kenniscentrum Woonzorg Brussel. De resultaten van dit behoeften​onderzoek, op basis van onder meer interviews en focusgroepen, worden verwacht in juni 2012. Daarnaast is er ook de programmatiestudie over de woonzorg in Brussel, een gezamenlijk initiatief van de ministers Kir, Grouwels, Huytebroeck, Smet en mezelf. Die studie zal worden afgeleverd dit voorjaar.
De conclusies van de Staten-Generaal woonzorg Brussel moeten leiden tot concrete beleidsaan​bevelingen en een geactualiseerd masterplan voor Brussel. 
2. Wat het aanbod van thuiszorgvoorzieningen betreft, is het effectief zo dat de invulling van de programmatie van gezinszorg in Brussel laag is. In 2010 werden er 137.643,13 uren gerealiseerd door 8 erkende diensten voor gezinszorg en aanvullende thuiszorg. Het verwachte aanbod (programmatiecijfer 2009) bedroeg 842.483 uren wat een procentuele invulling is van 16,34%. 

Om het aanbod van gezinszorg in Brussel te stimuleren, voorzie ik elk jaar bij de jaarlijkse verdeling van de extra uren gezinszorg – wat altijd gebeurt in overleg met de sector gezinszorg - een voorafname voor gezinszorg in Brussel. In 2009 hebben de diensten die inspanningen deden om hun bestaande hulpverlening in Brussel uit te breiden of die hun werkingsgebied wilden uitbreiden met Brussel, extra uren ontvangen (27.474 uren). Die diensten moeten aantonen dat ze in een periode van twee jaar 80% van die extra uren konden realiseren. Op basis van een extrapolatie van de gegevens van 2011 (periode januari tot en met oktober) blijkt dat waarschijnlijk geen enkele dienst daarin geslaagd is. 
Er zijn vermoedelijk verschillende factoren die de lage realisatie van gezinszorg verklaren, zoals een tekort aan zorgpersoneel, een lage bekendheid van de dienstverlening, …. Met de Staten-Generaal voor de woonzorg hopen we hier een beter zicht op te krijgen, zodat de nodige acties ondernomen kunnen worden.
In vergelijking met Vlaanderen is er in Brussel wel een sterkere uitbouw van de lokale dienstencentra. Momenteel zijn er al 12 lokale dienstencentra in Brussel gerealiseerd en 1 lokaal dienstencentrum heeft een voorafgaande vergunning. Er zijn 24 lokale dienstencentra geprogrammeerd. De invulling van de programmatie in Brussel bedraagt dus 54% en is hoger dan het Vlaamse gemiddelde van 45%.
De Staten-Generaal woonzorg Brussel zal onder meer het concept woonzorgzones, inclusief de rol van de lokale dienstencentra, evalueren.

Daarnaast zijn er nog 4 erkende diensten voor thuisverpleging, 2 regionale dienstencentra (invulling programmatie = 67%) en 1 dienst voor oppashulp (invulling programmatie = 33%) in Brussel actief. Voor de oppashulp met vrijwilligers zijn er jaarlijks ook extra middelen beschikbaar.
