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Sportinfrastructuurplan   -   Stand van zaken

Vlaanderen kampt met een tekort aan sportinfrastructuur. Daarom werkte voormalig Vlaams minister van Sport, Bert Anciaux, het Vlaams Sportinfrastructuurplan uit om een inhaalbeweging te verwezenlijken. In het plan wordt gekozen voor een methode van publiek-private samenwerking op basis waarvan de Vlaamse Regering sportinfrastructuur wil realiseren voor een investeringswaarde van circa 225 miljoen euro.

Het Vlaams Sportinfrastructuurplan heeft gekozen om een inhaalbeweging in te zetten voor vier soorten sportinfrastructuur, namelijk kunstgrasvelden, eenvoudige sporthallen, eenvoudige zwembaden en multifunctionele sportcentra. 

1. Met betrekking tot de stand van zaken ten aanzien van de kunstgrasvelden heb ik de volgende vragen.

a)
Zijn de 29 kunstgrasvelden uit de eerste cluster gerealiseerd en in gebruik genomen zoals gepland? 

b)
In juli 2011 werd de realisatie van zes kunstgrasvelden door de Vlaamse Regering goedgekeurd. In oktober gaf de minister aan dat deze zes kunstgrasvelden nog voor het einde van 2011 gerealiseerd zouden worden. 

Werden de zes kunstgrasvelden daadwerkelijk gerealiseerd voor het einde van 2011? Zo neen, welke kunstgrasveld(en) werd(en) nog niet gerealiseerd en tegen wanneer wordt de realisatie ervan verwacht?

c)
In een nota van de Vlaamse Regering van 2007 (VR/2007/1307/D0C.0756) staat het volgende: “{…}, beslist worden om deze marktplaatsing en selectie te herhalen voor een tweede en, desgevallend, derde cluster van kunstgrasvelden. Dit betekent dat er al dan niet een tweede en eventueel derde SPV zal geselecteerd worden.” De Vlaamse Regering liet zodoende de mogelijkheid open om ook een derde cluster kunstgrasvelden te realiseren. De tweede cluster kunstgrasvelden werd nu bijna gerealiseerd. 

Heeft de minister in concreto nog plannen om een derde cluster kunstgrasvelden te realiseren, gezien ook de recente bevraging van de minister aantoonde dat de steden en gemeenten aangaven een behoefte van 80 kunstgrasvelden te hebben? Zo neen, waarom vindt de minister dit niet opportuun (bijvoorbeeld geen budgettaire ruimte)?

2. Met betrekking tot de stand van zaken ten aanzien van de eenvoudige sporthallen heb ik de volgende vragen.

a)
De beleidsbrief Sport 2011-2012 stelde dat het de bedoeling was om tegen eind 2011 een voorstel van gunningsbeslissing aan de Vlaamse Regering voor te leggen voor de negen eenvoudige sporthallen. In een antwoord op een recente vraag om uitleg antwoordde de minister dat het de bedoeling is om hierover tegen eind januari 2012 een voorstel van gunningsbeslissing aan de Vlaamse Regering voor te leggen. 
Is deze planning nog steeds van kracht? Wanneer zal de minister een gunningsbeslissing voorleggen aan de Vlaamse Regering?

b)
Zowel in de beleidsbrief Sport 2011-2012 als tijdens het antwoord op een vraag om uitleg stelde de minister dat het de bedoeling was om nog in 2011 de gunningsprocedure voor de tweede cluster van zeven eenvoudige sporthallen op te starten. 
Werd de gunningsprocedure voor de tweede cluster van zeven eenvoudige sporthallen nog opgestart in 2011 zoals vooropgesteld? Zo neen, wanneer zal de gunningsprocedure opgestart worden en waaraan is de vertraging te wijten? Wat is de timing inzake de verdere procedure? Wanneer zal de minister inzake deze tweede cluster tot een gunningsbeslissing komen?

3. Met betrekking tot de stand van zaken ten aanzien van de eenvoudige zwembaden heb ik de volgende vragen voor de minister.

In de beleidsbrief Sport 2011-2012 stelde de minister dat de gunningprocedures voor de twee eenvoudige zwembadprojecten individueel opgestart of verdergezet werden in 2011. 
Wat is de concrete stand van zaken met betrekking tot de gunningsprocedures voor de twee eenvoudige zwembadprojecten? Wanneer zal de minister een gunningsbeslissing kunnen voorleggen aan de Vlaamse Regering?

4. Met betrekking tot de stand van zaken ten aanzien van de multifunctionele sportcentra heb ik de volgende vragen.

In de beleidsbrief Sport 2011-2012 stelde de minister dat de gunningprocedures voor de acht multifunctionele sportcentra individueel opgestart of verdergezet werden in 2011. 
Wat is de concrete stand van zaken met betrekking tot de gunningsprocedures voor de acht verschillende multifunctionele sportcentra? Wanneer zal de minister een gunningsbeslissing voor deze centra kunnen voorleggen aan de Vlaamse Regering? Welke dossiers zijn het verst gevorderd? In welke dossiers komt er weinig vooruitgang? Waaraan is dat te wijten?

5. In het antwoord op mijn vraag om uitleg van 27 oktober 2011 over het Vlaams Sportinfrastructuurplan gaf de minister het volgende overzicht van te realiseren sportinfrastructuur: kunstgrasvelden 36 (29 eerste clusters en 6 tweede cluster), eenvoudige sporthallen 17 (9 eerste cluster en 7 tweede cluster), 8 multifunctionele sportcentra en 2 eenvoudige zwembaden. Hierbij gaf de minister aan dat Eeklo recent besliste om het eenvoudig zwembad niet te bouwen én dat Kapellen de eenvoudige sporthal niet zal bouwen. 
Klopt het dat zodoende de geactualiseerde cijfers de volgende zijn: 36 kunstgrasvelden, 15 (8 eerste cluster en 7 tweede cluster) eenvoudige sporthallen, 8 multifunctionele sportcentra en 1 zwembad? Of zijn er ondertussen nog steden en/of gemeenten die afgehaakt hebben? Zo ja, graag een geactualiseerd overzicht van de afvallers en de cijfers?

6. Bij de opstart van het Vlaams Sportinfrastructuurplan in 2007 was het de bedoeling om 35 % van het totale tekort aan sportinfrastructuur in Vlaanderen weg te werken. In een antwoord op schriftelijke vraag nr. 20 van de heer Gysbrechts gaf de minister aan dat op basis van de toenmalige cijfers men zou kunnen stellen dat bij benadering 18 % van het tekort aan sportinfrastructuur zal zijn weggewerkt.

a)
Klopt deze stelling nog steeds? Zo neen, hoeveel procent van het tekort aan sportinfrastructuur zal in casu weggewerkt worden door middel van de realisatie van de actuele infrastructuurprojecten in het kader van het sportinfrastructuurplan?

b)
In een nota van de Vlaamse Regering uit 2006 (VR/2006/3006/D0C.0662) gaf de toenmalige Vlaamse minister van Sport aan dat er serieuze verschillen bestaan inzake de achterstand tussen de verschillende Vlaamse provincies inzake hun specifieke behoefte aan nieuwe of gerenoveerde sporthallen. 
Met hoeveel procent zal de specifieke achterstand inzake sporthallen per provincie weggewerkt zijn wanneer de huidige projecten in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan gerealiseerd zijn? 

7. Zoals het er nu uitziet, zal binnen het Vlaams Sportinfrastructuurplan slechts één eenvoudig zwembad gerealiseerd worden. Dit zal onvoldoende zijn om het tekort inzake overheidszwembaden terug te dringen, zoals gesteld in de nota van de Vlaamse Regering uit 2006 (VR/2006/3006/D0C.0662). Bovendien weten we al langer dat er een dalende trend van het aantal beschikbare zwembaden (privaat en publiek) is. 
Hierover heb ik volgende vragen.

a)
Kan de minister een overzicht geven van het aantal publiekelijk toegankelijke zwembaden? Over hoeveel overdekte zwembaden beschikt Vlaanderen? Hoeveel openluchtzwembaden zijn er in Vlaanderen? Kan de minister de evoluties van deze aantallen schetsen voor de laatste vijf jaren, een opsplitsing maken tussen de private en publieke zwembaden en de aantallen opsplitsen per provincie?

b)
Uit de nota bleek ook dat veel van de Vlaamse zwembaden renovatiewerken moesten ondergaan. 
Heeft de minister weet van dergelijke uitgevoerde renovatiewerken aan overheidszwembaden? Hoeveel overheidszwembaden werden de laatste vijf jaar gerenoveerd? Hoeveel bedraagt de totale kostprijs inherent aan deze renovaties?

c)
Zoals reeds eerder aangegeven, zal er slechts één zwembad gerealiseerd worden in het kader van. het Vlaams Sportinfrastructuurplan. Hiermee kunnen we het tekort aan zwembaden niet tegenhouden. 
Zal de minister initiatieven nemen om, in samenspraak met de lokale overheden, te bekijken of nieuwe initiatieven genomen kunnen worden ter realisatie van nieuwe, duurzame zwembaden in Vlaanderen? Zo ja, wat is de motivering? Zo neen, waarom niet?

Aan het Vlaams Sportinfrastructuurplan zijn voor de Vlaamse overheid ook kosten verbonden. Over de verschillende kosten inherent aan het Vlaams Sportinfrastructuurplan heb ik een aantal vragen.

8. Met betrekking tot de beschikbaarheidvergoedingen die de Vlaamse Regering draagt inzake het Vlaams Sportinfrastructuurplan heb ik de volgende vragen.

a)
In een antwoord op schriftleijke vraag nr. 1 van de heer Vereeck gaf de minister aan dat in 2011 554.000 euro aan beschikbaarheidvergoedingen voorzien werden voor sport. Bovendien gaf hij in datzelfde antwoord aan op hoeveel de beschikbaarheidvergoedingen voor sport voor de periode 2012-2014 geraamd worden, zijnde 853.000 euro voor 2012, 3,8 miljoen euro voor 2013 en 6,5 miljoen euro voor 2014. 
Hoeveel middelen werden in 2008, 2009 en 2010 door de Vlaamse Regering voorzien met betrekking tot de beschikbaarheidvergoedingen in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan? Kan de minister duiden waarom het jaarlijks budget zo afwijkt van de initieel geraamde bedragen inzake de tussenkomsten door de Vlaamse overheid in de beschikbaarheidvergoedingen zoals bepaald in 2008 (VR 2008 0606 DOC.0527) en waarin uitgegaan werd van volgende middelen: 2008: 500.000 euro, 2009: 1,5 miljoen euro, 2010: 3,5 miljoen euro en voor de periode vanaf 2011: 7,5 miljoen euro (opgetrokken naar 8,5 miljoen euro via het misisteriëel besluit van 16 januari 2009) als recurrent bedrag?

b)
Hoeveel draagt de Vlaamse overheid op dit ogenblik gemiddeld bij in de beschikbaarheidvergoeding per specifiek type sportinfrastructuur? Ligt dat gemiddelde bedrag inzake beschikbaarheidvergoedingen hoger of lager dan de gemiddelde beschikbaarheidvergoeding die per type sportinfrastructuur berekend werd in de nota’s ter voorbereiding van het Vlaams Sportinfrastructuurplan in 2008? Wat is daarvoor de verklaring?
c)
Heeft de minister reeds een beter zicht op de reële beschikbaarheidvergoedingen die in de toekomst betaald dienen te worden indien de huidige projecten uit het Vlaams Sportinfrastructuurplan gerealiseerd worden? Hoeveel bedraagt de geraamde totale kostprijs inzake de door de Vlaamse overheid bij te dragen beschikbaarheidvergoedingen in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan?

9. Met betrekking tot de werkingskosten van de Sportfacilitator die de Vlaamse overheid draagt, heb ik de volgende vragen.

a)
Kan de minister een overzicht geven van de werkingskosten van de Sportfacilitator voor de periode 2007-2009? 

b)
Volgens stuk 52 (2011-2012) – Nr. 1 werden de volgende werkingsmiddelen voor de Sportfacilitator voorzien in de periode 2010-2012: 2010: 1 miljoen euro, 2011: 724.000 euro en 2012: 475.000 euro. 
Kan de minister deze bedragen bevestigen? 

c)
Deze bedragen voor de periode 2010-2012 wijken ver af van de initiële kostenraming van de Vlaamse Regering in 2008 (VR 2008 0606 DOC.0527). De werkingskosten werd toen als volgt geraamd: 2010: 301.000 euro, 2011 en 2012: 140.000 euro. 
Hoe verklaart de minister deze ingrijpende afwijkingen tussen de reële voorziene werkingsmiddelen voor de Sportfacilitator en de geraamde kosten uit 2008? 

d)
Hoe raamt de minister de verdere evolutie van de werkingskosten voor de Sportfacilitator gedurende het verdere verloop van het Vlaams Sportinfrastructuurplan? Zullen deze kosten evolueren in de richting van de vooropgestelde jaarlijkse kost van 140.000 euro zoals geraamd door de Vlaamse Regering in 2008?

10. Met betrekking tot Sportinvest of Invespo in de schoot van ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) werd via het ministerieel besluit van 16 januari 2009 de middelen opgetrokken van 5,6 miljoen euro naar 10 miljoen euro. Het fonds kan een participatie nemen in de op te richten projectvennootschappen. Tot op heden werd nog geen financiële participatie genomen in een special purpose vehicle (SPV). 
Welk nut heeft dergelijk fonds in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan nu blijkt dat tot op heden geen financiële participatie genomen werd in een SPV? Verwacht de minister dat deze middelen nog nodig zullen zijn om te participeren in een SPV? 

11. Via het Vlaams Sportinfrastructuurplan was het de bedoeling om een inhaalbeweging inzake sportinfrastructuur ten belope van circa 225 miljoen euro te realiseren. 
Zal dit geraamd investeringsbedrag bereikt worden indien de huidige projecten vanuit het sportinfrastructuurplan gerealiseerd worden of zal dit bedrag hoger/lager liggen? Zo ja, wat is de verklaring hiervoor? Is de geraamde investeringskost op basis van de meest actuele gegevens voor de Vlaamse overheid hoger/lager dan initieel gepland? Wat is de verklaring hiervoor?

