vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 471

van 10 januari 2012

van bart tommelein
De Lijn Oostende   -   Bereikbaarheid Zandvoordestraat

Naar verluidt zou de buslijn 21 (Oostende-Oudenburg-Eernegem, lijnnr. 921) vanaf 9 januari 2012 niet meer tot aan het eind van de Zandvoordestraat (op- en afrit A10) rijden, ten gevolge van de wegwerkzaamheden in Zandvoorde. 

Volgens de website van De Lijn wordt in tijdelijke bushaltes voorzien in de Archimedesstraat, ter hoogte van de Zandvoordeschorredijkstraat en in de Zandvoordeschorredijkstraat ter hoogte van de Karperstraat en de E. Vlietinckstraat. 

Deze laatste haltes liggen echter ver verwijderd van heel wat bedrijven die gelegen zijn langs de Zandvoordestraat. Tal van personeelsleden zullen hierdoor problemen ondervinden om het bedrijf te bereiken waarin ze tewerkgesteld zijn in het industriepark langs de Zandvoordestraat. De problemen zullen zich uiteraard vooral voordoen tijdens het aanvangs- en einduur van de werkperiode. 

Kan De Lijn in een tijdelijke oplossing voorzien om het openbaar vervoer tijdens de “spitsuren” te verzekeren tot aan het eind van de Zandvoordestraat (ter hoogte van op- en afrit 5A met de A10)?  

Waarom wel/niet?

Indien wel, wanneer kan een tijdelijke oplossing operationeel worden?

