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Gender is een belangrijk aandachtspunt bij veel projecten die gefinancierd worden door de Vlaamse overheid. Ik verwijs naar het antwoord op vraag om uitleg 978 van Sabine Poleyn.
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Op 15 september 2011 werd door het Steunpunt Buitenlands Beleid een beleidsgerichte studie over de integratie van goed bestuur en gender opgeleverd. Het rapport reikt een aantal integratie-instrumenten aan, maar waarschuwt dat een zuivere technische invulling (het louter hanteren van toolkits) niet volstaat. De komende maanden zal ik met mijn diensten overleggen welke elementen van het advies kunnen geïmplementeerd worden en hoe we dit transversaal beleid verder zullen vormgeven. 

Het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking zal de implementatie van de transversale thema’s, gelet op de recente toename ervan, gefaseerd uitvoeren. In 2012 ligt de klemtoon op KLIMOS, een beleidsinstrument voor de integratie van klimaatsverandering. Op basis van die ervaring zullen vervolgens vanaf 2013 de andere transversale thema’s aan bod komen, waaronder gender. 
