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1. Voor het financiële jaar 2011-2012 (dat in Malawi start vanaf juli 2011), heeft het Malawische Ministerie van Gezondheid een nieuw werkplan en een nieuwe Memorandum of Understanding voorgelegd. In navolging van de resultaten van de forensische audit, eiste de donorengroep strengere financiële regels voor het beheer van de gezamenlijke fondsen. In de Joint Financial Agreement (JFA) tussen de overheid van Malawi en de donorengroep zijn de afspraken omtrent het financiële beheer van de gezamenlijke fondsen vastgelegd. 

De opmaak van het nieuwe werkplan en de JFA, die een lange onderhandeling vergt, belandt op dit moment in de laatste fase. Wanneer dit proces is afgerond, zullen alle donoren individueel beslissen of ze deel blijven uitmaken van de Malawi Health Donor Group. 

2-3.	De bijdrage aan de gezondheidssector voor de eerste helft van 2011 werd al uitbetaald in juni 2011. De vastlegging en betaling voor de tweede helft van 2011, werd uitgesteld in afwachting van: (a) de acties van de overheid van Malawi als antwoord op de forensische audit, (b) garanties voor een strikter financieel beheer van de gepoolde fondsen, en (c) de afronding van het nieuwe werkplan voor de gezondheidssector.

Nu het forensische onderzoek is doorverwezen naar het Anti-Corruptiebureau en het nieuwe werkplan, de MOU (Memorandum of Understanding) en de JFA (Joint Financing Agreement) bijna zijn afgerond en de nodige bepalingen bevatten ter opvolging van de audit, zal de Vlaamse bijdrage voor de tweede helft van 2011 en voor 2012 binnenkort voorgelegd worden aan de Vlaamse Regering. 
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4. Het ministerie van Gezondheid heeft de forensische audit zowel bezorgd aan het Anticorruptiebureau als aan het National Audit Office van Malawi. Voorlopig hebben de donoren hier nog geen update over ontvangen. KFW (Duitsland) stelt nu een brief op in naam van de donoren om de minister van financiën naar een update te vragen. 

Vlaanderen volgt dit proces op de voet. Vlaanderen is, net als een aantal andere donoren, van mening dat de Joint Financial Agreement voldoende antwoord biedt op de uitdagingen die in kaart worden gebracht in de audit. Daarom zal dit de toekenning van de Vlaamse algemene sectorsteun voor gezondheid niet beletten.
