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Schuilhuisjes met reclame   -   Retributies (2)

Op 29 november 2011 peilde ik via schriftelijke vraag nr. 316 naar een stand van zaken inzake bezwaren die verschillende gemeenten hebben geuit tegen de retributies op schuilhuisjes met reclame.
In haar antwoord stelt de minister dat de standpunten die de gemeenten aanhalen in hun bezwaren, intussen achterhaald zijn, omdat er in 2006 een protocol werd opgesteld tussen het Vlaams Gewest en de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) voor informatiedragers langs gewestwegen, waarbij voor schuilhuisjes met reclame gesteld werd dat de bestaande manier van werken gehandhaafd zou blijven.
De minister stelt verder dat ze geen decretaal initiatief plant om de rechtsonzekerheid uit de wereld te helpen, net omdat de VVSG zich in 2006 geëngageerd zou hebben om, in dat globaal compromis voor de verschillende vormen van informatiedragers op gewestdomeinen, voor de schuilhuisjes in het Vlaams Gewest het retributiereglement te laten toepassen.
De VVSG is een vzw waaraan de gemeenten vrijwillig participeren en treedt er enkel belangenbehartigend en ondersteundend op. De VVSG kan voor de gemeenten geen juridisch bindende afspraken maken.
Jarenlang wordt het decreet niet toegepast. Nu dreigt de minister met het dagvaarden van steden en gemeenten.
1. Is de minister van oordeel dat steden en gemeenten wél gebonden zijn door een protocol, afgesloten tussen de VVSG en het Vlaams Gewest?
2. Wat is de rechtsgrond van de  dagvaarding?

