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De onroerende voorheffing op het kadastraal inkomen (KI) van woningen en andere eigendommen is de tweede belangrijkste bron van belastinginkomsten voor steden en gemeenten. Ze passen daarvoor opcentiemen toe op de Vlaamse basisheffing. Die brengen gemiddeld 280 euro per inwoner op. In Antwerpen en Gent is die opbrengst 40 procent hoger, en in andere centrumsteden 23 procent. In plattelandsgemeenten is ze 22 procent lager.

De gemeentelijke autonomie zorgt er voor dat er opmerkelijke verschillen zijn tussen de gemeentelijke opcentiemen (bijvoorbeeld 700 in Aartselaar tot 2250 in Alveringem).

De opcentiemen zeggen niet alles. In West-Vlaanderen is het KI relatief laag, onder meer omdat er minder residentiële woningen zijn. Hogere opcentiemen waarborgen dan toch de nodige inkomsten. In de kustgemeenten is het KI dan weer hoog en past bijvoorbeeld Knokke-Heist behoorlijk hoge opcentiemen (1900) toe, maar dan vooral om eigenaars van een tweede verblijf mee te laten betalen voor de gemeentelijke dienstverlening en de aanvullende personenbelasting voor de inwoners zelf op nul te houden. De KI-opbrengst per inwoner kan zo sterk uiteenlopen. Veel wordt bepaald door de voorraad van onroerende eigendommen in een stad of gemeente, en van hun KI-waardering.

Gemeenten kunnen hun beleid “sturen” met de onroerende voorheffing. Om leegstand en verkrotting in de steden tegen te gaan en het wonen in grote steden aan te moedigen, hebben de federale en Vlaamse overheid in de voorbije jaren ook maatregelen genomen: vrijstellingen, uitstel van een KI-herschatting en andere fiscale verminderingen.

Ik verneem dat, in opdracht van het Kenniscentrum van de Vlaamse Steden en de Vlaamse administratie, er een onderzoek wordt gevoerd naar “het stedelijk fiscaal instrumentarium” om de verdere ontwikkeling van de steden te stimuleren. Daarbij zou worden gekeken naar de mogelijkheid om achtergestelde wijken een duw in de rug te geven met een lagere onroerende voorheffing en naar het verband tussen de KI's en de woningprijzen.

Een ander thema zou de impact behandelen op de lokale belastingontvangsten van het feit dat mensen in vrije beroepen steeds meer met vennootschappen voor hun inkomsten werken.

1. Tegen wanneer mogen de resultaten van de studie “het stedelijk fiscaal instrumentarium” verwacht worden?

2. Acht de minister het realistisch om binnen een stad of gemeente verschillende tarieven voor de onroerende voorheffing toe te passen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 288) en Van den Bossche (nr. 253).

