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1. Het is een goede keuze dat de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) zelf een Meet- en Weetcel heeft uitgebouwd, wat haar toelaat een goed zicht te hebben op relevante maatschappelijke evoluties en het beleid te onderbouwen met data. Met de Meet- en Weetcel professionaliseert de VGC haar organisatie en strategische beleidscapaciteit, wat haar eigen regierol te goede komt. De uitbouw van deze cel wordt ondersteund via middelen uit het Stedenfonds. Dit is zo geregeld via de beleidsovereenkomst 2008-2013 in het kader van het Stedenfonds. Daarmee draagt ze bij tot de Vlaamse doelstelling van het stedenfonds, namelijk de bestuurskracht van de steden/VGC verhogen. 

Het onderbouwen van beleid met data is ook in de centrumsteden een aandachtspunt. De visitatiecommissie stelt in dit verband in haar syntheserapport op pagina 20 een toenemende professionalisering op het vlak van bestuurlijke organisatie in de steden vast en vermeldt hierbij ondermeer het gebruik van datamanagement en informatiesystemen als GIS (koppeling van data aan kaartmanagement). De visitatiecommissie vindt dit een bemoedigende vaststelling. Ook ik juich deze evolutie toe en hoop dat de VGC blijft investeren in een performante Meet- en Weetcel.
 
2. De Vlaamse overheid (Studiedienst van de Vlaamse Regering en het Agentschap voor Binnenlands Bestuur), de Vereniging van de Vlaamse Provincies, de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten en de Vlaamse Gemeenschapscommissie hebben een samenwerkingsovereenkomst afgesloten voor de optimalisatie van de productie en de uitwisseling van lokale statistieken. Artikel 1 van het samenwerkingsverband specificeert dat het samenwerkingsverband als doelstelling heeft om statistieken tot op het gemeentelijke niveau over alle beleidsdomeinen te ontsluiten en wil bijdragen tot het algemeen toegankelijk maken van databanken en de verspreiding van statistieken die nodig zijn ter ondersteuning van de bestuurskracht van de verschillende bestuursniveaus. De inbreng van de VGC in het samenwerkingsverband is goed omschreven. Binnen haar bevoegdheden treedt de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) op als vertegenwoordiger van de Vlaamse Gemeenschap in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. Ze brengt op gestructureerde wijze haar kennis van lokale behoeften aan basisdata en statistieken in. Waar nodig verzamelt de VGC bij haar diensten en instellingen van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest alle nuttige informatie voor het welslagen van de samenwerkingsovereenkomst. De vertegenwoordiger van de VGC in het samenwerkingsverband lokale statistieken is Jan Verbelen, coördinator van de Meet- en Weetcel. Binnen het samenwerkingsverband lokale statistieken is de Meet- en Weetcel van de VGC een volwaardige partner. Het is dankzij de aanwezigheid van de Meet- en Weetcel van de VGC in het samenwerkingsverband dat er de laatste jaren meer aandacht besteed wordt aan lokale cijfers over de 19 Brusselse gemeenten. Het ligt in de bedoeling om in de loop van dit jaar cijfers over het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest verder aan te vullen op de portaal www.lokalestatistieken.be 	

Op initiatief van de VGC wordt met middelen van het Stedenfonds een Brusselmonitor opgesteld. De Brusselmonitor is een bevraging bij de Brusselaars over leefbaarheidsaspecten en loopt grotendeels parallel met de bevraging in het kader van de Stadsmonitor in de 13 Vlaamse steden. Vanuit de Vlaamse overheid i.c. de Studiedienst van de Vlaamse Regering (SVR) wordt de Brusselse bevraging technisch en methodologisch mee ondersteund.

In het kader van de werkzaamheden van de Task Force Brussel is een omgevingsanalyse opgesteld. Deze omgevingsanalyse is door de Studiedienst van de Vlaamse Regering en de Meet- en Weetcel samen opgesteld.

Uit het voorgaande kan afgeleid worden dat er de jongste jaren een goede samenwerking is gegroeid tussen de Vlaamse overheid en de VGC, meer bepaald de Meet- en Weetcel en dat de Vlaamse overheid zowel methodologisch als inhoudelijk hiervoor ondersteuning biedt.

In het verlengde van haar opdracht is dit thema aan bod gekomen in de ambtelijke Task Force Brussel. In het rapport dat de Task Force Brussel eerstdaags zal neerleggen ter voorbereiding van het kerntakendebat worden voorstellen geformuleerd om de data- en informatie-uitwisseling nog verder vorm te geven. 
