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Beschermde militaire sites   -   Machtigingen
De Britse militaire begraafplaats St.-Julien Dressing Station Cemetery, gelegen aan de Peperstraat in Sint-Juliaan (deelgemeente van Langemark-Poelkapelle), is sinds 2009 als monument beschermd. De begraafplaats is als dusdanig opgenomen in de Inventaris van het Bouwkundig Erfgoed.
Op de begraafplaats stonden tot voor kort nog vier negentig jaar oude, gezonde linden. Lindebomen van die leeftijd en omvang komen nog maar zelden voor in de Westhoek. Ze worden dan ook, terecht, vermeld in de beschrijving van de begraafplaats in de Inventaris van het Bouwkundig Erfgoed.
De Commonwealth War Graves Commission, die instaat voor het onderhoud van deze begraafplaats, heeft recentelijk deze vier oude lindebomen gerooid, ondanks het protest van de buurtbewoners en van de gemeente. De bomen waren even oud als het kerkhof en in die zin eigenlijk toch ook een belangrijk “monument voor de doden” als het ware. De bomen hadden ook een sterke impact op de belevingswaarde van dit beschermd monument.
De aan de oppervlakte komende wortels van de linden zorgden ervoor dat sommige grafzerken scheef kwamen te staan, wat het verzorgde uitzicht van de begraafplaats verstoorde. De Commonwealth War Graves Commission wil al haar begraafplaatsen piekfijn in orde zetten tegen de herdenking van 100 jaar Eerste Wereldoorlog en zal ook nieuwe bomen planten op deze begraafplaats.
Reeds enige jaren wordt door de administratie van de minister sterk ingezet op de bescherming, en waar nodig opwaardering en valorisatie, van relicten uit de Eerste Wereldoorlog. Het kan dan gaan over individuele elementen zoals bunkers of gedenkmonumenten, maar even goed kan het gaan over grote sites zoals bunkerlinies en -complexen, militaire begraafplaatsen enzovoort. Vanuit een zorgplicht voor ons erfgoed, maar ook in het kader van de eeuwherdenking die eraan zit te komen, moeten deze sites uiteraard in zo best mogelijke omstandigheden bewaard worden en aan het publiek getoond kunnen worden.
Voor het rooien van dergelijke bomen is normaliter een stedenbouwkundige vergunning nodig, en al zeker een machtiging van de administratie.
1. Maakt de groenaanleg op beschermde militaire begraafplaatsen deel uit van de bescherming als monument?
2. Vraagt de Commonwealth War Graves Commission stedenbouwkundige vergunningen en onroerenderfgoedmachtigingen als zij werken uitvoeren binnen beschermde sites?
3. Deden zij dit voor het rooien van de vier monumentale lindebomen op het St.-Julien Dressing Station Cemetery in Sint-Juliaan?
Zo ja, met welke motivatie hebben de diensten van de minister die toelating gegeven?
Zo neen, wat zal de minister doen om dit soort situaties in de toekomst te vermijden?

 

 

