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van johan verstreken
1. De groenaanleg op de Britse Militaire begraafplaats St.-Julien Dressing Station Cemetery in Langemark-Poelkapelle maakt deel uit van de bescherming als monument.
2-3. De Commonwealth War Graves Commission (CWGC) vraagt stedenbouwkundige vergunningen en onroerenderfgoedmachtigingen aan als zij werken wil uitvoeren op de beschermde sites. Tijdens de beschermingsprocedure spraken zij en het agentschap Onroerend Erfgoed af enkel de handelingen die een fysieke wijziging zouden inhouden voor advies of machtiging voor te leggen. De werken die een normaal, goed beheer en onderhoud van de site beogen worden niet voor advies voorgelegd om overmatige last te vermijden. Het rooien of vellen van bomen zijn vergunningsplichtige werken en worden steeds ter advies of machtiging voorgelegd. 

De CWGC vroeg advies voor het rooien van zes bomen (twee populieren en vier linden) in het kader van een geplande herwaardering van de volledige groenaanleg op de begraafplaats. Onroerend Erfgoed gaf een ongunstig advies omdat de beide populieren geplant naast het 'Great Cross', zeer beeldbepalend waren en de vier linden deel uitmaakten van een vrij gesloten, maar harmonieuze randbeplanting rond de begraafplaats. Deze bomen waren ook nog vitaal en vertoonden geen uiterlijke gebreken die een dringende velling zouden kunnen verantwoorden. Men kon wel bijtreden dat de ouderdom van de bomen en bijgevolg de ontwikkeling van het wortelstelsel, op termijn, enige problemen op het gebied van groenbeheer met zich kunnen meebrengen en dat de lijnopstelling van enkele graftekens werd verstoord. Niettemin werd geoordeeld dat deze problemen niet onoverkomelijk waren en aangepast konden worden door bv. lichte aanaarding van de wortelzone, een verheven plaatsing van enkele graftekens en het aanbrengen van aangepaste schaduwtolerante beplantingskeuze voor de nieuwe onderbegroeiing.

Voor het wegnemen van woekerende bamboe en overgroeiende struiken, alsook voor het nivelleren van grond en het herinzaaien van gras, werd gunstig advies verleend. 
De Gemeente Langemark-Poelkapelle heeft in haar beslissing rekening gehouden met het ongunstig advies van Onroerend Erfgoed en de vergunning voor de werken geweigerd omdat niet voldaan werd aan de wettelijke voorschriften en de aanvraag zou zorgen voor een aantasting van de erfgoedwaarde van het beschermd monument. 

De CWGC heeft op 9 december 2010 bij de Deputatie beroep ingediend. De provinciaal stedenbouwkundig ambtenaar stelde voor het beroep gedeeltelijk gegrond te verklaren en slechts de vergunning te verlenen voor het rooien van één solitaire linde geplant tussen twee rijen grafzerken mits heraanplanting van een nieuw exemplaar ten oosten van deze te rooien boom. Het advies werd vervolgens voorgelegd aan de Expertencommissie Onroerend Erfgoed die oordeelde dat het rooien en vervangen van de bomen een logisch onderdeel is van verantwoord parkbeheer. De deputatie nam het advies van de Expertencommissie over en adviseerde de aanvraag gunstig op voorwaarde dat er daadwerkelijk zes nieuwe hoogstambomen zouden worden aangeplant, evenwel niet gespecificeerd naar soort, plantmaat of plantpositie. 
Tegen deze beslissing werd door de administratie geen hoger beroep ingesteld omwille van de beperkte ruimtelijke impact.
Kort voor het rooien van de zes bomen ondernam een lid van Natuurpunt Westland vzw stappen om de werken alsnog te verhinderen door een stillegging. Inspectie RWO wees er op dat het niet mogelijk was op te treden omdat de bouwheer over een uitvoerbare stedenbouwkundige vergunning beschikte en hiertegen geen inbreuken werden gepleegd. 

Naar aanleiding van dit dossier en gelet op de geplande rooiwerken vond op 27 september 2011 een constructief overleg plaats tussen het agentschap Onroerend Erfgoed, het agentschap Natuur en Bos en CWGC. Deze laatste gaf toelichting over haar bomeninventarisatie en haar intenties voor gerichte vervanging. Beide agentschappen stuurden aan op het uitwerken van een overkoepelend beheersschema voor de talrijke begraafplaatsen binnen de Westhoekregio, en meer in het bijzonder voor het daar aanwezige waardevolle bomenpatrimonium. Intussen geeft de CWGC in haar aanvragen beter aan hoe en wanneer vervanging van kwetsbare of problematische bomen op een passende wijze zal worden aangepakt. ze houdt hierbij ook rekening met de beeldwaarde en de ouderdom van de aanwezige bomen en hun betekenis in het omgevende landschap of voor specifieke diersoorten. De CWGC heeft ook een “Tree Seminar” georganiseerd om alle betrokkenen beter te informeren over haar beheersvisie.
