jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 242 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els robeyns
1-3. Voor wat de dienstverlening in de algemene, universitaire, categorale en psychiatrische ziekenhuizen betreft, bestaat er geen specifieke registratie van het aantal klachten die bij het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid (VAZG) ingediend worden. 
4-9. Er bestaat hierover geen specifieke registratie, maar globaal gezien worden de volgende acties ondernomen bij ontvangst van een klacht met betrekking tot de dienstverlening in de algemene, universitaire, categorale en psychiatrische ziekenhuizen:
· Indien het Agentschap Zorg en Gezondheid niet bevoegd is, wordt de klacht overgemaakt aan de bevoegde instanties en ontvangt de klager een ontvangstmelding “niet ontvankelijk” met vermelding van de instantie waaraan de klacht werd doorgestuurd.

· Indien het VAZG bevoegd is, wordt de klacht “ontvankelijk” verklaard en voert het agentschap een eerste onderzoek uit van de klacht. Enkel indien er daarvoor vaststellingen ter plekke nodig zijn, vraagt VAZG aan Zorginspectie om een onderzoek ter plekke uit te voeren. De inspecteur vraagt hierbij welke concrete oplossingen er worden voorgesteld om de klacht te verhelpen (en in de toekomst te vermijden).

· Wanneer er geen plaatsbezoek gebeurt wordt de voorziening aangeschreven met verzoek tot onderzoek over te gaan. Binnen de maand dient de voorziening een antwoord aan het VAZG te bezorgen met gegevens over inhoud van de klacht, oorzaken en gegrondheid van de klacht, specifieke afhandeling van het concrete dossier en corrigerende en preventieve maatregelen.

· VAZG licht de klager in over het gevolg dat zijn klacht heeft gekend. Indien het verstrekte antwoord voldoet, wordt de klachtenbehandeling afgesloten. Zoniet wordt verder onderzoek of een nieuw antwoord aan de voorziening gevraagd.

· VAZG schrijft ook het ziekenhuis aan, en volgt op of de algemene remediëringspunten (o.a. herstel, aanpassing van procedures, …) die als gevolg van de klacht zijn geformuleerd ook worden doorgevoerd.

· Indien nodig kunnen er aandachtspunten worden genoteerd voor een volgende audit en zonodig kan men besluiten tot wijziging van de modaliteiten van de erkenning. 

10.
Voor de periode 2006-2011 hebben er geen klachten geleid tot een intrekking van erkenning. 

11.
De klachten die bij het VAZG werden ingediend in de periode 2006-2011 hadden geen gevolgen voor de financiering van de betrokken instellingen.

