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Opleidingen Verpleegkunde   -   Samenwerking VDAB-hogescholen
Al vele jaren werken de hogescholen en de HBO5-opleidingen voor Verpleegkunde samen met de VDAB om voor het knelpuntberoep van verpleegkundige zo veel mogelijk studenten op te leiden.

Deze VDAB-studenten vereisen extra zorg en ondersteuning. Totnogtoe werd deze ondersteuning administratief door de school en de VDAB samen gedaan. De school zorgde voor de courante schooladministratie en de begeleiding van de studenten, de VDAB was verantwoordelijk voor de specifieke opvolging van de studenten als werkzoekenden.

Recentelijk veranderde dit echter op initiatief van de VDAB. Voortaan zullen de scholen de volledige administratie en begeleiding van deze studenten op zich moeten nemen. Van scholen wordt verwacht dat zij een zogenaamd mandaat “kosteloze competentieontwikkeling” ondertekenen en bijgevolg de hele administratieve omkadering volgens het specifieke cliëntvolgsysteem (CVS) van de VDAB voor hun rekening nemen. Onderwijsinstellingen worden daarmee in dit verband door de VDAB op dezelfde wijze behandeld als om het even welke andere partner, terwijl er hier toch differentiatie mogelijk moet zijn wegens de al bestaande, administratieve processen in een onderwijsinstelling.

Dit betekent een parallelle administratie voor al deze studenten, een zeer grote administratieve meerlast, een enorme besparing voor de VDAB maar wel ten koste van de (hoge)scholen.

1.
Over hoeveel VDAB-studenten Verpleegkunde gaat het in totaal?
2.
Klopt het  dat besparingen binnen een overheidsinstantie (VDAB) worden verwezenlijkt door een meerkost te creëren binnen de (hoge)scholen?
3.
Zo neen, hoe zullen de (hoge)scholen dan worden gecompenseerd (in het huidige systeem is er een minieme compensatie die helemaal niet in verhouding staat met de meerlast)?
4.
Waarom werkt de overheid (Werk en Onderwijs) met twee parallelle registratiesystemen die niet gecoördineerd worden?

