philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 315 van 20 januari 2012
van griet coppé
1. De administratieve ondersteuning voor VDAB-cursisten verpleegkunde voor het jaar 2011 betreft 2968 gestarte cursisten, zijnde voor 2198 opleidingstrajecten HBO5 en 770 opleidingstrajecten bachelorniveau. 
2. Vooreerst wens ik er toch op te wijzen dat de stelling dat besparingen binnen de VDAB verwezenlijkt worden door een meerkost te creëren binnen de (hoge)scholen niet klopt. VDAB werkt immers al vele jaren samen met heel wat onderwijsinstellingen. Deze samenwerking stoelt op het besluit van de Vlaamse Regering houdende de organisatie van de arbeidsbemiddeling en de beroepsopleiding van 5 juni 2009. Meer specifiek: Afdeling IV. - Opleiding in een onderwijs​instelling; in het bijzonder artikel 87 en 88. Deze artikels voorzien in de mogelijkheid om, rekening houdend met de arbeidsmarktvereisten, gebruik te maken van het regulier aanbod bij Onderwijs. VDAB stuurt werkzoekenden door naar reguliere onderwijsopleidingen om daar net als andere leerlingen/studenten een opleiding te volgen en er een kwalificatiebewijs te behalen. De opleiding tot verpleegkundige is een voorbeeld van een opleiding waar VDAB werkzoekenden naar doorverwijst om vervolgens, na een geslaagd studietraject succesvol de overeenstemmende knelpuntvacatures in te vullen.

De toepassing van dit besluit betekent concreet:

· De VDAB en de onderwijsinstelling zorgen samen voor de toeleiding en screening van potentiële leerlingen/werkzoekenden. 

· De onderwijsinstelling neemt de werkzoekende op als leerling/student in de betrokken opleiding.

· De onderwijsinstelling is verantwoordelijk voor de cursistenadministratie in het VDAB-clientvolgsysteem (CVS), een internettoepassing die beleidsmatige gegevens voor Onderwijs en Werk genereert (cf. infra).

· Tijdens de opleiding zorgt de onderwijsinstelling voor de technisch-pedagogische begeleiding van de leerling/cursist. VDAB staat in voor de begeleiding van de cursist bij andere problematieken.

· Bij het einde van de opleiding leidt de VDAB de cursist toe naar werk.

· De werkzoekenden worden voor en door de onderwijsinstelling als reguliere leerling/ student beschouwd en meegeteld in de berekening van de werkingstoelagen voor onderwijsinstelling door het departement onderwijs 

Samenvattend kan men dus stellen dat vanuit het arbeidsmarktbeleid steeds meer wordt samengewerkt met onderwijsinstellingen om samen met de VDAB te voorzien in leer- en studietrajecten die voor werkzoekenden leiden naar een tewerkstelling in knelpuntberoepen. De werkzoekenden in een dergelijk traject worden meegerekend in de werkingstoelagen voor de betrokken onderwijsinstellingen.

Om de arbeidsmarkteffecten van de verschillende competentieversterkende acties, die de VDAB met verschillende partners voor werkzoekenden opzet, efficiënt te kunnen monitoren, is de VDAB bezig met een stroomlijning en afstemming van de registratieprocedures bij de verschillende partners waarmee samengewerkt wordt. Het uniformiteit – en gelijkheidsbeginsel staan hierbij voorop. Tegelijkertijd wordt werk gemaakt van administratieve vereenvoudiging. Het beperken van de administratieve last voor de cursist is prioritair op de planlast van de opleidingsverstrekker. 

Het systeem dat de VDAB daarvoor hanteert is het clientvolgsysteem ( CVS)

Het CVS laat toe dat op eenvoudige wijze aan de werkzoekenden hun sociale rechten (cursistenvergoedingen, formulieren voor uitkeringsinstellingen) toegekend worden, maar ook een minimale set aan beleidsgegevens verzameld worden. Dit zijn elementen die voor de cursist, VDAB en het beleid van belang zijn. CVS levert gegevens aan die zowel voor het beleidsdomein Werk als het beleidsdomein Onderwijs interessant zijn en wat VDAB toelaat om een arbeidsmarktregie te voeren en te monitoren via een performant systeem. Dit systeem biedt immers de mogelijkheid om:

· gegevens te verzamelen om flexibele toegang tot kwalificaties mogelijk te maken

· gegevens te verzamelen over de arbeidsmarktrelevantie van beroepsonderwijs en –opleiding zichtbaar te maken

· gegevens te verzamelen om passende maatregelen te kunnen nemen om de deelname van kansengroepen aan beroepsonderwijs en –opleiding te faciliteren

· gegevens te verzamelen om de uitval uit de opleidingen te corrigeren

· gegevens betreffende de samenwerking tussen de diverse opleidingsverstrekkers uit wisselen en kenbaar te maken

· gegevens te genereren over de impulsen tot Een Leven Lang Leren

· de gegevens beschikbaar te maken om inschrijvingsgeld en de kosten voor het individueel leermateriaal rechtstreeks aan VDAB te kunnen factureren

· de onderwijsinstellingen alle bruikbare gegevens van cursisten op uniforme wijze en geactualiseerd ter beschikking te stellen.
3. In het kader van uniformiteit van de registratie van leerlingen en studenten loopt momenteel een overleg tussen het Departement Onderwijs, het Agentschap voor Onderwijsdiensten
 (Agodi), het Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studietoelagen
 (Ahovos) en de VDAB over de manier waarop in de toekomst de registratie voor VDAB-cursisten zal verlopen en de daarbij horende modaliteiten. Bij de start van het schooljaar 2011-2012 waren hierover nog geen afspraken gemaakt. Wel werd aan de onderwijsinstellingen reeds voorgesteld om te starten met het gebruik van CVS. VDAB hoopt zeker tegen volgend schooljaar met de onderwijspartners hierover tot een akkoord te komen. 
4. Voor elk beleidsdomein van de overheid is een efficiënte monitoring van de beleidsplannen en – acties op basis van een sluitende registratie van de dienstverlening aan de burger en vervolgens een meting van de gerealiseerde maatschappelijke effecten een noodzaak. In het bijzonder bij de directe dienstverlening aan de burger hebben de registraties van en voor elk beleidsdomein heel wat raakvlakken en soms overlap. De registraties van de werkzoekenden in opleiding bij een onderwijsinstelling zijn hiervan een voorbeeld. Deze vaststelling is een bijzonder aandachtspunt voor de Vlaamse overheid om de beschikbare registratiemiddelen zo effectief en efficiënt mogelijk in te zetten en op elkaar af te stemmen.
In het geval van de registratie van werkzoekenden die bij een onderwijsinstelling een opleiding volgen is inderdaad een minimale coördinatie nodig tussen de beleidsdomeinen zelf en de registratiesystemen die er worden toegepast. Deze coördinatie moet resulteren in een minimale en dus overlaploze registratie maar eveneens in een maximale gegevensuitwisseling tussen de gegevenssystemen van elk beleidsdomein. Dit is de opdracht en de ambitie van het reeds vermelde overleg dat loopt tussen tussen het Departement Onderwijs, het Agentschap voor Onderwijs​diensten (Agodi), het Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studie​toelagen (Ahovos) en de VDAB.
Samen met mijn collega, Pascal Smet, Vlaams minister van Onderwijs, Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel zal ik erop toe zien dat dit overleg de gepaste en concrete resultaten oplevert. 

� AgODi staat in voor de berekening van de personeelsomkadering, voor de berekening en de uitbetaling van de werkingsmiddelen van de scholen en de CLB’s.


� Ahovos is een kennis- en informatiecentrum en een schakel tussen het beleid en de instellingen voor hoger onderwijs, volwassenenonderwijs en de studenten, leerlingen, cursisten en ouders








