ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 151 van 26  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
Ik heb aan de VRT elementen van antwoord gevraagd en kan u bijgevolg het volgende antwoorden:

· Kinderen tussen 0 en 12 jaar zijn een heel diverse groep. Elke leeftijdsgroep heeft inderdaad andere kijkbehoeften. Ketnet blijft zorgen voor een gepast aanbod voor alle kinderen tot 12 jaar. Dit doet Ketnet door zijn aanbod in een 360°-model uit te werken waarbij het aanbod zo veel mogelijk beschikbaar zal zijn op alle platformen waar kinderen aanwezig zijn. Zo kunnen kinderen op elk moment van de dag of via televisie of via internet (Ketnet.be) hun favoriete programma’s bekijken.

· Vanaf 1 mei 2012 zal Ketnet op een eigen kanaal uitzenden van 06.00u – 20.00u. Het net zal ervoor zorgen dat er voor alle kinderen tot 12 jaar een geschikt aanbod wordt uitgezonden. Ketnet+ houdt dan op te bestaan.

Het “wegvallen van Ketnet+” wordt gecompenseerd door de 360°-benadering en een aangepast uitzendschema met vaste afspraken voor alle leeftijdsgroepen.
· Het uitzendschema van Ketnet op televisie wordt samengesteld rekening houdende met de cognitieve vaardigheden van kinderen, de behoeften van kinderen en de beschikbaarheid van de kinderen die voor televisie zitten (schoolkinderen, peuters).
Zo zullen er uitzendblokken zijn voor de verschillende doelgroepen. En dus ook een aanbod dat specifiek gericht is op peuters en kleuters. Dit aanbod zal op Ketnet zeker gehandhaafd blijven en zelfs eerder uitgebreid worden.

Daarenboven kunnen kinderen (en dus ook peuters en kleuters) ook steeds online een geschikt aanbod op maat bekijken via de videozone van Ketnet.be.

