vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 180

van 26 januari 2012

van tom dehaene
Harmonisatiedecreet   -   Inwerkingtreding

Door de jaren heen kwamen er op meerdere domeinen voorkooprechten tot stand, vaak met verschillende procedures.  Teneinde enige harmonisatie in die verschillende regelingen aangaande het voorkooprecht tot stand te brengen, werd in 2007 een zogenaamd Harmonisatiedecreet goedgekeurd.  Dat decreet werd ook reeds gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad, maar is nog niet in al zijn aspecten in werking getreden. Nochtans zou het nuttig zijn dat een eenvoudige procedure zou worden ingevoerd, waarbij op eenvoudige wijze op perceelsniveau of op appartementsniveau nagegaan kan worden of een voorkooprecht van toepassing is.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 43 van 14 november 2008) gaf de minister-president te kennen dat in 2011 het decreet in werking zou treden.

1. Welke initiatieven heeft de minister-president reeds genomen inzake de inwerkingtreding van dit decreet?

2. Kan de minister-president verklaren om welke redenen dit decreet nog niet in zijn totaliteit in werking getreden is?  Kan hij aangeven wanneer het decreet wel in werking zal treden?

 

