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van peter gysbrechts
Het voorliggende concept voor de intersectorale toegangspoort zal deel uitmaken van het politiek debat hierover. Het is inderdaad de bedoeling dat het team indicatiestelling in de Intersectorale Toegangspoort, onafhankelijk van de situatie van het aanbod, een voorstel tot indicatiestelling zal opmaken. Het doet dat op basis van typemodules. Als principe geldt dat het team jeugdhulpregie enkel die modules kan toewijzen die overeenkomen met de geïndiceerde typemodules, tenzij deze niet beschikbaar zijn. Als dat laatste het geval is, kan het team jeugdhulpregie ook modules van hulp toewijzen die “minder ingrijpend zijn” dan de geïndiceerde typemodules, tenzij het team indicatiestelling die expliciet uitgesloten heeft. Minder ingrijpend betekent dat de weging van de parameters ‘frequentie, intensiteit en duur’ (FID) geen hoger gewicht mag hebben dan deze van de hulp die geïndiceerd werd. 

Deze werkwijze moet enerzijds voldoende flexibiliteit toelaten – indien de wenselijke hulp niet tijdig beschikbaar is, moet niet gewacht worden met het opstarten van hulp die op dat ogenblik al een antwoord kan bieden op (een deel van) de hulpvraag – maar anderzijds ook garanderen dat nooit méér ingrijpende hulp wordt opgestart dan is geïndiceerd. 
Op langere termijn zal het mogelijk zijn om via monitoring na te gaan in welke situaties andere hulp wordt opgestart dan diegene die als meest wenselijk werd geïndiceerd. Dat zal toelaten gericht te remediëren aan leemtes in het aanbod. Het blijft bovendien mogelijk dat de minderjarige op (iets) langere termijn alsnog de wenselijke hulp zal ontvangen. Het is namelijk zo dat de hulpvraag, na de opstart van de hulp, op de intersectorale registratielijst genoteerd kan blijven. 
