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De filevorming door het inkomende autoverkeer en de tram op de as Kortrijksepoortstraat-Nederkouter tijdens piekmomenten is al jaren een probleem. Eind de jaren ’90 begon een eerste studie, die leidde tot een beperkt aantal aanpassingen, zonder veel gevolg. In 2008 werd uiteindelijk beslist dat een toeritdosering de enige oplossing kon zijn om het verkeer vlot te laten doorstromen. 

Door de plaatsing van “slimme camera’s” in de Nederkouter wordt het stadinwaartse verkeer geregistreerd. Bij filevorming geeft de camera automatisch een sein aan de verkeerlichten van de stadsring. De lichten houden het verkeer even op door langer op rood te blijven staan, waardoor de toevoer van auto’s op dat moment vertraagt. 

Om het systeem te kunnen invoeren, werden de kruispunten aan de stadsring opnieuw ingericht, met de voorziening van een lange afslagstrook richting Kortrijksespoortstraat. Tijdens een informatievergadering in 2010 werd voorspeld dat het systeem van toeritdosering onmiddellijk van start zou gaan als de werken aan het kruispunt met de stadsring voltooid zouden zijn. 

Intussen zijn we twee jaar verder, de werken zijn voltooid, maar van een toeritdoseringssysteem is vooralsnog geen sprake. Uit enkele krantenartikels blijkt dat de vertraging te wijten is aan een discussie tussen Stad Gent, AWV (Agentschap Wegen en Verkeer) en De Lijn over de kosten van een flitscamera van 150.000 euro. De partijen discussiëren onderling wie de camera met nummerplaatherkenning moet betalen. 

1. Wat is de beleidsvisie van de minister m.b.t. de vraag wie wat moet betalen?

2. Vooraleer werd beslist tot invoering van het systeem, is er jarenlang studiewerk aan voorafgegaan. 
Waarom is dit probleem niet eerder gedetecteerd én uitgeklaard tussen de verschillende partijen? 

3. Intussen is er al veel tijd verloren. 
Heeft de minister zicht op een mogelijke oplossing en verdere timing?

