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1. Werken bij de overheid is onderworpen aan een aantal specifieke eisen. Kenmerkend voor de overheid zijn de algemene rechtsbeginselen (bijvoorbeeld het rechtszekerheidsbeginsel, de rechten van verdediging, het verbod van retroactiviteit, het gelijkheidsbeginsel, de continuïteit van de openbare dienst, de openbaarheid van bestuur, …) en de beginselen van behoorlijk bestuur (de hoorplicht, het zorgvuldigheidsbeginsel, het vertrouwensbeginsel, het redelijkheidsbeginsel, de redelijke termijn, de motiveringsplicht, …).
Daarnaast beperkt ook de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen (met bijvoorbeeld de verplichte aanwerving via Selor, de verplichting tot het vastleggen van algemene principes van het administratief en geldelijk statuut in het APKB
, de federale bevoegdheid voor het vakbondsstatuut
, …) de vrijheid van de Vlaamse overheid.
Gelet op de bevoegdheidsverdeling tussen de federale overheid en de gemeenschappen en gewesten moet de Vlaamse overheid bij de uitwerking van haar personeelsstatuten ook rekening houden met andere federale regelgeving, zoals de wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werknemers ten behoeve van gebruikers, of het arbeidsrecht in het algemeen.
Binnen deze grenzen kan de Vlaamse overheid een eigen personeelsbeleid voeren en heeft zij keuzes gemaakt. Zo legt het Vlaamse kaderdecreet Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003 bijvoorbeeld een interne arbeidsmarkt op. Dit houdt een gemeenschappelijke arbeidsvoorwaardenregeling voor de entiteiten in (Vlaams personeelsstatuut).
Bovenvermelde beginselen en regelgeving bepalen de bewegingsvrijheid voor het Vlaams personeelsstatuut van 13 januari 2006 en de aanvullende agentschapsspecifieke besluiten (ASB’s) en voor een modern HR-beleid.
2. Eerst en vooral willen we beklemtonen dat de Vlaamse overheid al sinds de jaren ’90 een HR-beleid voert, lang voor dit het geval was bij andere overheidsbesturen. Dit HR-beleid ondergaat momenteel, twee decennia na de invoering, een fundamentele modernisering
De algemene rechtsbeginselen en de beginselen van behoorlijk bestuur blijven hierin behouden om het personeelslid te beschermen tegen willekeur. Ook aan de federale regelgeving, zoals het vakbondsstatuut, kan de Vlaamse overheid weinig veranderen.
Er worden twee opportuniteiten aangereikt voor de modernisering van het HR-beleid.

De eerste opportuniteit betreft de zesde staatshervorming. In het kader van deze staatshervorming krijgen de deelstaten de bevoegdheid over het administratief en geldelijk statuut van hun ambtenarenkorps door aanpassing van de bijzondere wet op de hervorming der instellingen (waardoor het APKB zal verdwijnen). De overheden zullen gezamenlijk samenwerkingsakkoorden sluiten over kwesties van algemeen belang en zullen dit, verplicht, in het bijzonder doen voor wat betreft de maxima van de weddes, omwille van de impact op de pensioenen. De mobiliteit tussen de verschillende entiteiten zal mogelijk blijven.
De voorwaarden en financiering voor loopbaanonderbreking in de openbare sector worden overgeheveld naar de deelstaten en lokale en provinciale besturen, met uitsluiting van contractuele personeelsleden die onder het tijdskrediet vallen.
Alle arbeidsrechtelijke bepalingen die de uitzendarbeid regelen blijven federaal, maar de Gewesten en de Gemeenschappen worden bevoegd om uitzendarbeid in hun respectieve overheidsdiensten en lokale besturen toe te staan, en de Gewesten worden bevoegd om in het kader van tewerkstellingstrajecten op uitzendarbeid een beroep te doen.

Deze wijzigingen zullen de Vlaamse overheid meer ruimte geven om een modern HR-beleid uit te werken, en de Vlaamse regelgeving (zoals het Vlaams personeelsstatuut en de agentschapsspecifieke besluiten) hieraan aan te passen.
Het meerjarenprogramma 'Slagkrachtige overheid' biedt de tweede opportuniteit. Om de strategische doelstellingen van dit meerjarenprogramma – in kader van het Pact 2020 - te realiseren, bakende de Vlaamse Regering 12 sleutelprojecten af, waaronder “modern HR-beleid”. De Vlaamse administratie bepaalde in kader van het sleutelproject "Modern HR-beleid binnen de Vlaamse overheid" vijf strategische HR-doelstellingen: Personeelsbewegingen, Inzetbaarheid, Beloningsbeleid, Arbeidsorganisatie en Leiderschap.
Door de uitwerking van deze strategische doelstellingen zal het sleutelproject "Modern HR-beleid binnen de Vlaamse overheid" ondermeer werken aan het maximaal benutten en ontwikkelen van talenten en competenties van de medewerkers, een uitgebreide mogelijkheid tot mobiliteit binnen en buiten de diensten van de Vlaamse overheid, meer loopbaanmogelijkheden en loopbaanbegeleiding, kennisdeling via netwerking, een modern beloningsbeleid en een nieuwe leiderschapsstijl.
Uiteindelijk zal het Vlaams personeelsstatuut aangepast worden aan de noden van het Modern HR-beleid binnen de Vlaamse overheid. Ook zullen de HR-instrumenten hieraan worden aangepast.
3. De algemene rechtsbeginselen, de beginselen van behoorlijk bestuur, de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, het APKB, het vakbondsstatuut, de voornoemde federale regelgeving inzake de uitzendarbeid en het arbeidsrecht zijn van toepassing op elke dienst van de Vlaamse overheid en vormen voor de volledige Vlaamse overheid een beperking inzake modern HR-beleid.
� Koninklijk besluit van 22 december 2000 tot bepaling van de algemene principes van het administratief en geldelijk statuut van de rijksambtenaren die van toepassing zijn op het personeel van de diensten van de Gemeenschaps- en Gewestregeringen en van de Colleges van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en van de Franse Gemeenschapscommissie, alsook op de publiekrechtelijke rechtspersonen die ervan afhangen.


� Wet van 19 december 1974 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar personeel en de uitvoeringsbesluiten van 28 september 1984 en 29 augustus 1985.





