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1. De uitspraken over de mogelijke manieren om de bunker te ontmantelen, gepubliceerd in De Standaard van 24 januari 2012, zijn afkomstig van de aannemer, niet van de leidend ambtenaar van het Koninklijk Museum voor Schone Kunsten Antwerpen. In tegenstelling tot wat het artikel suggereert, kan de kostprijs van deze afbraak niet variëren. De aannemer heeft een prijsopgave gegeven voor het slopen van de bunker en dient zich daaraan te houden. 
2. De afbraak van de bunker werd bij opmaak van het dossier onderzocht. In het bestek wordt voor het slopen van de bunker een aantal werkwijzen omschreven. Er is ook een grenswaarde bepaald van het toelaatbare trillingsniveau als gevolg van de sloopwerkzaamheden, onafhankelijk van de gekozen methodiek. Het is m.a.w. aan de aannemer om een werkwijze voor te stellen die aan de trillingsnorm voldoet. De sloopwijze is op dit moment nog niet bepaald. De verschillende voorstellen worden momenteel onderzocht. De uitvoeringsmethodiek zal pas worden goedgekeurd na grondig nazicht en goedkeuring van de uitvoeringsdocumenten. De aannemer blijft uiteraard gebonden aan zijn inschrijvingsprijs.
3. De verbouwing is onderverdeeld in twee fases:
De eerste fase omvat de asbestsanering, de sloop van de bunker en van de installaties en herstelwerkzaamheden. De eerste fase wordt uitgevoerd in 2 delen (1A en 1B). De werken van fase 1A (depot) zijn gestart op 1 december 2011 en moeten voltooid worden binnen de termijn van 420 kalenderdagen. De werken van fase 1B kunnen pas starten nadat de kunstwerken naar het depot verhuisd zijn. Hiervoor wordt een periode van 50 werkdagen voorzien tussen fase 1A en 1B. Gedurende deze periode kan de aannemer geen werken uitvoeren. Vervolgens moet fase 1B (museum excl. depot) voltooid worden binnen de 434 kalenderdagen.
Fase 2 omvat de renovatiewerken in het 19de eeuws museum en de bouw van het verticaal museum. Momenteel werkt het architectenbureau Claus en Kaan aan het definitieve ontwerp van fase 2. 
De totale verbouwing zou volgens deze planning tegen eind 2017 afgerond zijn.

De visibiliteit van de collectie komt niet in gedrang. Onder de noemer “Dicht maar dichtbij” organiseert het KMSKA locatieprojecten in en rond Antwerpen. In 2011 werden volgende projecten opgestart: Meesterwerken in het MAS in het nieuwe Museum aan de Stroom in Antwerpen, De Modernen in de Koningin Fabiolazaal in Antwerpen, Rik Wouters. Hoogtepunten in Museum Schepenhuis in Mechelen en Bruegelland in het Stedelijk Museum in Lier. Samen waren de projecten van het KMSKA in 2011 goed voor 272.521 bezoekers, meer zelfs dan in 2010. 
Sinds 2009 is ook belangrijk werk van het KMSKA te zien in de Onze-Lieve Vrouwekathedraal in Antwerpen, op de tentoonstelling Reünie. De kathedraal ontving in 2011 292.785 bezoekers. 
De projecten blijven doorlopen tot het einde van de verbouwing in 2017. Regelmatig krijgen de projecten een nieuwe focus, zodat ze interessant blijven voor bezoekers.
Bovendien reizen er collectietentoonstellingen van het KMSKA naar het buitenland om ook daar bezoekers kennis te laten maken met de museumcollectie. In 2012 staan o.a. de VS, Mexico en Japan op het programma. 
Tenslotte zal het KMSKA in 2014 een grote tentoonstelling organiseren in BOZAR Brussel over de invloed die Rubens gehad heeft op de schilderkunst.
