philippe muyters 

vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 317 van 24 januari 2012
van robrecht bothuyne
1. 
Overzicht van de vraag naar hooggeschoolden.
Tabel: ontvangen en openstaande vacatures voor hooggeschoolden per maand en volgens bachelor/master 2010-2011
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Voor 74.043 jobs waarvoor minimum bachelor werd gevraagd in 2011 hadden 69.332 jobs betrekking op professionele bachelor, en 4.711 jobs op academische bachelor. De vraag naar bachelor is dus in hoofdzaak de vraag naar professionele bachelor.
Opmerking:

Voor een belangrijk aantal vacatures wordt door de werkgever geen minimum studievereiste opgegeven. Daar kunnen vacatures voor hooggeschoolden tussen zitten, bijv. zal de werkgever soms geen minimum diploma opgeven wanneer het vanzelfsprekend is dat het beroep niet kan uitgeoefend worden zonder hogere studies. Of de werkgever wil geen geschikte kandidaten uitsluiten die door nuttige ervaring een hoog niveau bereikt hebben of die in het bezit zijn van een niet erkend buitenlands diploma.
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In 2010 en 2011 blijkt het vervullingspercentages voor vacatures, waarbij een minimum studieniveau van hoger onderwijs wordt vooropgesteld, boven het gemiddelde te liggen. De vervullingstijd is wel iets langer (gegevens alleen beschikbaar voor vacatures die worden beheerd door VDAB-consulenten).
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Openstaande jobs is niet gelijk aan jobs die niet kunnen ingevuld worden. Openstaande jobs betekent dat er nog gezocht wordt naar geschikte kandidaten en dat duurt een zekere tijd. 
De vraag naar hoog geschoolden wordt iets sneller ingevuld, en het vervullingspercentage naar hooggeschoolden is iets hoger dan gemiddeld. Vacatures voor hooggeschoolden zijn dus niet noodzakelijk knelpunten, dat geldt slechts voor bepaalde studierichtingen.
Omdat de mediaan van de looptijd ongeveer 1,5 maand is, doet een stijging van het aantal ontvangen jobs het aantal openstaande jobs sterk toenemen.

Tabel: ontvangen en openstaande jobs voor hooggeschoolden per sector
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01. Primaire sector
02. Dranken, voeding en tabak

03, Textiel, kleding en schosisel

D4. Grafische nijverheid, papier en karton
05. Chernie, rubber en kunststof

0. Vervaardiging van bouwrmaterialen

07. Metaal

08. Vervaardiging van machines en toestellen
03, Vervaardiging van transportmiddelen
10. Hout- en meubelindustrie

11. Overige industrie

12. Energie, water en afvalverwerking

13. Bouw

14. Groot- en kleinhandel

16, Transport, logistiek en post

1. Horeca en toerisme

17. Informatica, media en telecom

18. Financiele diensten

19, Zakeljke dienstverlening

20, Uitzendbureaus en arbeidsberniddeling
21. Diensten aan personen

22. Ontspanning, cultuur en sport

23. Openbare besturen

24. Onderwils

25 Gezondheidszorg

26. Maatschappelike dienstverlening

27. Overige dienstverlening

26. Onbepaald
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Tabel ontvangen en openstaande jobs per provincie
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studieniveay studieniveay
totaal hoger  %hoger |totaal  hoger  %hoger

poincie

Antwerpen 73163 2236 30p%| 62916 27881 336%
Limburg 26316 7006 67%| 31113 88s4 278%
Oost-Viaanderen 51400 15101 294%| 63373 19503 308%
Viaarms Brabant 34630 9689 280%| 41330 12905 312%
West-Viaanderen 45755 12760 279%| 53192 14608 275%
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2.  
Overzicht van het aantal hooggeschoolde (bachelor/master) niet werkende werkzoekenden.
Tabel: Aantal niet werkende werkzoekenden op het einde van de maand – hoog geschoolden
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3.
Niet iedere hooggeschoolde vindt per definitie gemakkelijk een job. Er zijn een aantal  opleidingen, zowel bij professionele bachelors als bij masters, die geen goede aansluiting bieden met de arbeidsmarkt. Oorzaken zijn overaanbod bv geschiedenis, criminologie, pol & soc maar ook weinig of geen vraag bv wijsbegeerte, kunstgeschiedenis, artistieke opleidingen ...

Bijkomend is er de vaststelling dat 60% van de hooggeschoolde schoolverlaters vrouw zijn en dat vrouwen andere keuzes maken dan mannen. Vooral ingenieursopleidingen dragen hiervan de negatieve gevolgen.

In de jaarlijkse analyse van de knelpuntberoepen, gepubliceerd op de website van VDAB (http://www.vdab.be/trends/vacatureanalyse.shtml) worden de hooggeschoolde beroepen uitgebreid behandeld (Analyse vacatures 2010 Knelpuntberoepen, hoofdstuk 2 blz.20-27) alsook de remediëring (idem blz.65-66).

Knelpuntberoepen 

4. 
Werkzoekenden met een opleiding die niet onmiddellijk aansluit met de arbeidsmarkt kunnen zich al dan niet flexibel opstellen voor wat hun jobkeuze betreft. Daarnaast hangt het van de werkgever af (conjunctuur) of die bereid is extra te investeren in deze mensen die niet direct het profiel hebben dat verwacht werd.
5.
In principe maakt VDAB geen onderscheid in het toepassen van maatregelen tussen laag- en hooggeschoolden. Beide groepen kunnen gebruik maken van dezelfde maatregelen. Een vlotte en snelle inschakeling op de arbeidsmarkt is voor beide het doel. 
Zoals reeds aangegeven hebben knelpuntberoepen voor hooggeschoolden hoofdzakelijk betrekking op technische, (toegepaste)wetenschappelijke en (para)medische richtingen. De te lage uitstroom op de arbeidsmarkt van deze profielen wordt steeds meer ervaren als een economische handicap.  Het is dan ook belangrijk om in de toekomst in te zetten op leer- en beroepskeuze zodat jongeren een keuze maken met voldoende notie van het arbeidsmarktgebeuren. In dit kader werd op 20 januari 2012 het interministerieel actieplan ‘exacte wetenschappen,wiskunde en techniek’ goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Dit actieplan geeft uitvoering aan de vraag van het Vlaams Parlement voor het verhogen van de uitstroom aan afgestudeerden in exact - wetenschappelijke en technische richtingen. Focus van dit actieplan ligt enerzijds op meer leerlingen, studenten en cursisten met een kwalificatie in de zogenaamde STEM-beroepen en anderzijds op meer mensen die ook effectief kiezen voor een beroepsloopbaan in STEM-domeinen. 

6.
VDAB beschikt niet over de middelen om hierop een antwoord te leveren noch kunnen hiervoor externe bronnen worden aangeduid.
7.
In het loopbaanakkoord werd afgesproken dat in navolging van de Competentieagenda, de minister van Werk en de Minister van Onderwijs in overleg gaan om bepaalde thema’s aan te kaarten en hieromtrent afspraken te maken. Een betere afstemming van vraag en aanbod via de Vlaamse Kwalificatiestructuur wordt een belangrijk instrument om mismatch later te vermijden. Daarnaast zal er ook versterkt ingezet worden op een betere studie-en beroepskeuze.  

8.
Het probleem van de mismatch mbt hooggeschoolden situeert zich voor wat de VDAB betreft in een eerder beperkt aantal opleidingen zoals audiovisuele technieken bij de professionele bachelors en audiovisuele en beeldende kunsten, kunstwetenschappen en wijsbegeerte en moraalwetenschappen bij de masteropleidingen. Deze opleidingen bieden reeds sinds lang een minder goede aansluiting met de arbeidsmarkt.

Daarnaast zijn er nog een aantal opleidingen die een sterke binding hebben met de economische conjunctuur omdat ze niet voldoende toeleiden naar jobs in het eigen vakgebied en dus afhankelijk zijn van tekorten in andere vakgebieden.

