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1. In mijn conceptnota “Samen taalgrenzen verleggen”, heb ik de samenwerking met enkele andere beleidsdomeinen aangekondigd op het vlak van talenbeleid. Gezien het cruciale belang van alles wat zich in de voorschoolse periode situeert voor de taalontwikkeling van jonge kinderen, is een samenwerking met het beleidsdomein Welzijn absoluut noodzakelijk. 

Ik denk daarbij in het bijzonder, maar niet uitsluitend, aan acties rond taalstimulering, initiatieven naar ouders – zowel voor wat betreft de kennis van het Standaardnederlands als het belang van taalrijk opvoeden –, en de uitwisseling van goede praktijken op het vlak van talenbeleid.
Momenteel bereidt de administratie bilateraal overleg voor met het beleidsdomein Welzijn, zodat kan gewerkt worden naar een structurele dialoog en samenwerking. Er zal worden gestreefd naar een vorm van samenwerken zoals die momenteel al plaatsvindt tussen het Agentschap voor Onderwijsdiensten en Kind en Gezin, rond het uitwisselen van gegevens in functie van een maximale instroom van kleuters in het kleuteronderwijs en een regelmatige deelname aan het kleuteronderwijs.
2. Bij het aanbieden van een zo taalrijk mogelijk aanbod, is het de bedoeling dat kinderen zoveel mogelijk en zo vroeg mogelijk actief met het Standaardnederlands in aanraking komen. Ook ouders moeten daarin gesensibiliseerd en ondersteund worden: Nederlandstalige ouders moeten gestimuleerd worden om hun kinderen maximaal in contact te brengen met Standaardnederlands, en van anderstalige ouders vragen we een positief engagement ten opzichte van het Standaardnederlands, onder meer door deze taal ook thuis een duidelijke plaats te geven.

Toch is het belang van een meertalig perspectief ook op vroege leeftijd al van cruciaal belang. De focus op het Standaardnederlands wil ik o.a. aanvullen met een positieve houding naar de thuista(a)l(en) van het kind. Immers, hoe rijker de moedertaal, hoe vlotter jonge kinderen zich een tweede taal eigen maken. Ook hier ligt een rol weggelegd voor anderstalige ouders, die beter een rijke thuistaal gebruiken dan een arm Nederlands.
Bovendien moeten deze beide perspectieven weerspiegeld worden in de taalcompetenties van de professionele begeleiders van jonge kinderen, door het hanteren van een rijk Standaardnederlands en een positieve aandacht voor de thuistaal van het kind en een meertalige context.
Ik verwijs tot slot ook naar de visietekst van Kind en Gezin “Taalstimulering en Meertaligheid” (2010), waarin duidelijke beleidskeuzes geformuleerd worden voor het taalbeleid in de domeinen kinderopvang en preventieve beleidsondersteuning. De visietekst werd verder wetenschappelijk onderbouwd en met adviezen ondersteund door het onderzoeksrapport van het Centrum voor Taal en Onderwijs over taalstimulering en meertaligheid bij jonge kinderen.
