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Vlaanderen heeft de ambitie een topregio te worden op het vlak van regelgevingskwaliteit en administratieve vereenvoudiging. In het kader van deze doelstelling besliste de toenmalige Vlaamse Regering op 29 juni 2007 over te gaan tot het meten van de administratieve lasten verbonden aan alle Vlaamse regelgeving. Het beleidsdomein Werk en Sociale Economie nam hierin een voortrekkersrol op.
Einde 2007, begin 2008, voerde het beleidsdomein Werk en Sociale Economie (WSE) een nulmeting van de administratieve lasten uit. De resultaten hiervan vormen de basis van het actieplan “Administratieve lastenvermindering – beleidsdomein WSE, 2008-2012”, dat een reductiedoelstelling van 20 % administratieve lastenvermindering tegen 2012 vooropstelt.
Door middel van jaarlijkse voortgangsrapportages wordt over de voortgang van het “rollend” actieplan gerapporteerd, alsook de reductiedoelstelling geëvalueerd en eventueel bijgestuurd.
Voor elke entiteit van het beleidsdomein WSE, zijnde de VDAB, het departement WSE zelf, het Vlaams Subsidieagentschap Werk en Sociale Economie (VSAWSE) en Syntra Vlaanderen, werd een apart actieplan opgesteld.
Het rapport van de nulmeting van de dienst Wetsmatiging reikte ook voor Syntra Vlaanderen een aantal suggesties tot vereenvoudiging aan.
Een van de vereenvoudigingsprojecten voor Syntra Vlaanderen luidt: “Opzetten van een permanent platform Syntra Vlaanderen inzake communicatie van vereenvoudigingsinitiatieven en melding van vereenvoudigingssuggesties”.
Het betreft een langetermijnproject waarin een meldpunt zou worden opgezet en de doelgroep minstens jaarlijks wordt bevraagd. De uitvoering van dit project zou geen bijkomend budget vereisen, maar gebeuren met bestaande middelen en personeel.
1. Kan de minister inzage verlenen in het voortgangsrapport over het actieplan “Administratieve lastenvermindering – beleidsdomein WSE, 2008-2012” van het jaar 2011 of waar kan dit geraadpleegd worden?

2. Werd ondertussen reeds actie ondernomen voor het project “opzetten van een permanent platform Syntra Vlaanderen inzake communicatie van vereenvoudigingsinitiatieven en melding van vereenvoudigingssuggesties”, om zo tegemoet te komen aan het voorgestelde probleem? Graag een stand van zaken dienaangaande.
3. Uit het voortgangsrapport 2010 bleek dat er geen bijsturing van de reductiedoelstelling aan de orde was.

Is dit thans nog steeds het geval? Met andere woorden, acht de minister de realisatie van de reductiedoelstelling van 20 % administratieve lastenvermindering voor het beleidsdomein WSE in 2012 nog haalbaar?
