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1. De jaarlijkse voortgangsrapporteringen over het actieplan Administratieve lastenvermindering van het Beleidsdomein WSE (2008-2012) zijn raadpleegbaar op de website van het Departement Bestuurszaken (zie: http://www.bestuurszaken.be/actieplannen). 

2. Het "Permanent platform Syntra Vlaanderen inzake communicatie van vereenvoudigingsinitiatieven en melding van vereenvoudigingssuggesties" werd opgestart, doch er werden slechts enkele vergaderingen georganiseerd, waarbij de initiële administratieve lasten werden gemeten. 
Ondertussen hebben drie van de vijf (Syntra) deelnemers hun oude werkplek verlaten en wordt de reglementering inzake Syntra Vlaanderen grondig herzien. 
Het blijft de bedoeling dat dit platform wordt behouden. Het mag in elk geval niet zo zijn dat dit platform vanuit de perceptie van de deelnemers als een bijkomende administratieve last moet worden beschouwd. Door de herziening van de regelgeving en de werkzaamheden en vergaderingen hieromtrent is er niet echt ruimte bij de Syntra om deze werkgroep er nog bovenop te nemen.
De decreetwijziging werd in december 2011 ingediend bij het Vlaams Parlement. De redactie van de uitvoeringsbesluiten werd nu opgestart.  
De werking van het platform kan worden herbekeken als de uitvoeringsmodaliteiten (besluiten Vlaamse Regering) bekend zijn. Vragen zoals 'Blijft dit platform nodig? of Zijn de stakeholders enkel de Syntra of ook de derden die als dusdanig in het decreet worden genoemd en via tenders zullen worden betrokken bij de opleidingen die kaderen binnen de diensten inzake algemeen economisch belang?' zijn vragen die na de inwerkingtreding van de uitvoeringsbesluiten aan de orde zullen komen. 
De nieuwe regelgeving wordt van toepassing op 1 september 2012.  Met de administratieve lasten binnen de regelgeving wordt rekening gehouden via de Reguleringsimpactanalyse (RIA) die de administratieve lasten oplijst, mogelijke alternatieven formuleert en keuzes maakt. 

3. De oorspronkelijke gehanteerde reductiedoelstelling van 20 procent wordt met ingang van 2012 verhoogd naar 25 procent. Een evaluatie van het Departement Bestuurszaken (Evaluatie Dienst Wetsmatiging bij Nulmeting, actieplan en voortgangsrapportering 2010 - Werk en Sociale Economie (september 2011)) toonde aan dat de reductiedoelstellingen ambitieuzer konden worden gesteld. Inderdaad werden de voorbije jaren heel wat vereenvoudigingsprojecten met een duidelijke lastenvermindering gerealiseerd, waaronder deze met betrekking tot de nieuwe regelgeving in het kader van de private arbeidsbemiddeling. Gelet op een hele resem aan nieuwe actieplannen kondigt het werkjaar 2012 zich voor het beleidsdomein WSE op het vlak van de administratieve lastenvermindering opnieuw erg beloftevol aan.
