vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 186

van 31 januari 2012

van veli yüksel
Vlaamse overheid   -   Externe studies

Om een doeltreffend en gepast beleid te voeren, is het belangrijk dat de leden van de Vlaamse Regering beschikken over actuele en betrouwbare gegevens en cijfers aangaande hun bevoegdheidsdomeinen. Daarom worden in opdracht van de Vlaamse ministers geregeld studies verricht. Een deel daarvan wordt uitgevoerd door de Studiedienst van de Vlaamse Regering, een intern verzelfstandigd agentschap dat deel uitmaakt van het domein Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid, maar andere worden uitbesteed aan externe specialisten.
Kan de minister een overzicht geven van de studies die de voorbije vijf jaar (sinds 2007) in zijn/haar opdracht werden uitgevoerd door externen, met vermelding van:
· de titel en een korte beschrijving van de inhoud van de studie;

· de datum waarop de studieopdracht werd gegeven;

· de datum van oplevering van de studie;

· de uitvoerder(s) van de studie;

· de kostprijs van de studie?
Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 186, Lieten nr. 163, Bourgeois nr. 253, Vandeurzen nr. 219, Crevits nr. 639, Van den Bossche nr. 291, Muyters nr. 351, Schauvliege nr. 280 en Smet nr. 309).

