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1. De vertegenwoordiging van de Vlaamse Regering in de Interministeriële Conferenties (IMC's) is terug te vinden in de bijlage. De lijst van IMC's is, naar aanleiding van het aantreden van de nieuwe Federale Regering, herbevestigd door het Overlegcomité (Federale Regering - Gewest- en Gemeenschapsregeringen) op 29 februari laatstleden.

2-3.	Sedert het aantreden van de huidige Federale Regering (op 6 december 2011) hebben er nog geen bijeenkomsten van IMC's plaatsgevonden.

Wel waren er voor de IMC Leefmilieu 4 schriftelijke procedures. Het betrof telkens een betrokkenheidsprocedure van de gewestregeringen op basis van artikel 6 van de Bijzondere Wet op de Hervorming der Instellingen: 

· 01/02/2012 - 15/02/2012: betrokkenheidsprocedure over het ontwerp van ministerieel besluit tot wijziging van de bijlage I van het koninklijk besluit van 22 mei 2003 betreffende het op de markt brengen en het gebruiken van biociden, met het oog op de opname van Bacillus thuringiensis subsp. israelensis serotype H14, stam AM65-52, fipronil, lambda-cyhalothrin en deltamethrin
· 01/02/2012 - 15/02/2012: betrokkenheidsprocedure over het ontwerp van koninklijk besluit tot vaststelling van de taal op het etiket en op het veiligheidsinformatieblad van stoffen en mengsels, en tot aanwijzing van het Nationaal centrum ter voorkoming en behandeling van intoxicaties als orgaan bedoeld in artikel 45 van Verordening (EG) nr. 1272/2008
· 06/02/2012 - 15/02/2012: betrokkenheidsprocedure over het ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van onder meer het besluit van de Vlaamse Regering van 30 mei 2008 betreffende de jachtopeningstijden in het Vlaamse Gewest voor de periode van 1 juli 2008 tot en met 30 juni 2013
· 01/02/2012 - 23/02/2012: betrokkenheidsprocedure over het koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 5 december 2004 houdende vaststelling van productnormen voor inwendige verbrandingsmotoren in niet voor de weg bestemde mobiele machines.

Het overleg resulteerde niet in aanpassingen van de ontwerpregeling, behalve een voorstel tot technische aanpassing aan het KB over de verbrandingsmotoren.

In het Overlegcomité van 29 februari 2012 zijn een reeks praktische afspraken gemaakt over de toekomstige organisatie van de IMC's (werking, samenstelling, voorzitterschap en secretariaat). Hiermee is de basis gelegd voor de heropstart van de IMC's na het aantreden van de nieuwe Federale Regering.

4.	Zoals dat ook in het verleden het geval was, zal het voorzitterschap voor de meeste IMC's alternerend uitgeoefend worden door elk van de entiteiten die lid zijn van de IMC, met een beurtwisseling per jaar en volgens daaromtrent vooraf gemaakte afspraken. Voor een aantal IMC's wordt het voorzitterschap permanent opgenomen door de federale overheid (zie in de bijlage).

5-6.	Voor de meeste IMC's moet de eerstvolgende bijeenkomst nog worden georganiseerd; de voorzitter dient daartoe een initiatief te nemen.

Voor de IMC Leefmilieu staat al vast dat een vergadering zal doorgaan in de tweede helft van maart ; de agenda ervan is evenwel nog niet bepaald.

Wat betreft de IMC voor Wetenschapsbeleid en Cultuur, waarvan minister Ingrid Lieten momenteel voorzitter is, wordt er een datum gezocht voor een nieuwe bijeenkomst, specifiek gericht op wetenschapsbeleid, gelet op de vele actuele aandachtspunten, zoals Horizon2020, ESFRI (Europese onderzoeksinfrastructuren), EU innovatiepartnerschappen, … en hun impact op de verschillende Belgische actoren. De agenda voor deze bijeenkomst is nog niet beschikbaar.
Voor dezelfde IMC, maar dan in de sector cultuur, heeft Vlaams minister Joke Schauvliege aan de voorzitter (haar collega-minister Ingrid Lieten) een vraag gericht om een vergadering bijeen te roepen over bevoegdheidsoverschrijdende, federale thema’s die de cultuursector aanbelangen. Het gaat voornamelijk over knelpunten inzake economie, sociale zaken en werk, financiën en justitie op vlak van cultuur. Een oplijsting van de knelpunten is aan Vlaamse zijde al gebeurd.

Verder spreekt het vanzelf dat iedere Vlaamse minister, bij de daadwerkelijke opstart van de IMC's waarin hij/zij de Vlaamse Regering vertegenwoordigt, zal nagaan welke punten het voorwerp moeten uitmaken van bespreking, en daartoe de nodige voorbereidende initiatieven zal nemen.
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