hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 629 van 31  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1-2. 
De Lijn meldt dat ze geconfronteerd wordt met dergelijke klachten en dat er steeds getracht wordt een oplossing te zoeken en toe te passen. Gezien het optredende fenomeen volgens De Lijn binnen de tramwereld geen eenduidige verklaring of oorzaak heeft, zijn geen standaardoplossingen voorhanden.

De Lijn meldt dat zowel voor wat betreft de trams als wat betreft de infrastructuur het probleem wordt onderzocht. 
Bepaalde oplossingen worden uitgetest, waarbij o.m. wordt nagegaan of het gebruik van een substantie bestaande uit grafiet en aluminiumoxide om het stick-slip effect(= het verschijnsel van hoge of lage geluidsfrequenties dat bij twee over elkaar schuivende voorwerpen ontstaat) tussen de wielen en rails te verminderen, soelaas kan bieden. 

Wat betreft de aanleg van de sporen, wordt ook onderzocht waarom er booggeluid ontstaat zodat er bij de aanleg rekening mee kan worden gehouden. De complexiteit van dit fenomeen leidt er volgens De Lijn toe dat het niet kan worden voorspeld, doch hieraan wordt volgens De Lijn de nodige aandacht besteed.

3. 
De Lijn meldt dat voor de specifieke locatie momenteel een snelheidsbeperking tot 20 km./u. geldig is. Er volgt een herevaluatie als er teelaarde (zone is voorzien voor aanleg van gras) is aangebracht tussen de sporen. De uitvoering is voorzien in maart/april 2012.

De Lijn meldt dat de eventuele smering via de kusttram nog moet worden onderzocht, aangezien er geen kant en klare oplossing beschikbaar is voor de kusttrams.
