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Kustveiligheid   -   Beschermingsmaatregelen

In juni 2011 werd het Masterplan Kustveiligheid, met een weergave van de noodzakelijke werken om onze kust te beschermen tegen een duizendjarige storm en een eventuele zeespiegelrijzing, goedgekeurd door de Vlaamse Regering. De uitvoering van het plan zal nu gefaseerd verlopen, waarbij de zogenaamde “zwakke” schakels het eerst worden aangepakt. 

In Oostende wordt al sinds een aantal jaren werk gemaakt van veiligheids- en beschermingsmaatregelen. Het gaat om de eerste stappen, die via het masterplan verder zullen worden aangevuld. In het bijzonder gaat het onder meer om de aanleg van het noodstrand tot het beschermingsniveau van een honderdjarige storm en de bouw van nieuwe havendammen. 

In 2011 werden de eerste maatregelen van het masterplan uitgevoerd. Ik denk hierbij aan de zandsuppletie van ruim 170.000 m³ in Koksijde en de aanvoer van 40.000 m³ zand in De Panne. 

Begin januari 2012 werd ons land geconfronteerd met zwaar weer. Dit kon dan ook als testcase dienen voor de bestaande beschermingsmaatregelen. 

Werden de bestaande beschermingsmaatregelen op hun effectiviteit geëvalueerd door de minister en/of het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust, in het bijzonder na de doortocht van zwaar weer begin januari? 

Zo ja, wat zijn het resultaat en de gevolgen van deze evaluatie? Kan de minister dit toelichten voor elke beschermingsmaatregel? 

Zo neen, waarom niet? 

