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De storm van begin januari ging gepaard met hevige windkrachten, maar de storm kwam niet uit de gevaarlijke noordelijke richting loodrecht op de kust, maar uit ZW ruimend tot tijdelijk WNW en NW. Bovendien vond de storm plaats tijdens een periode van doodtij, zodat het eerste waarschuwingspeil 'verhoogde waakzaamheid' uiteindelijk niet werd bereikt. De schade aan de zeewering was dan ook eerder beperkt. 

De natuurlijke dynamiek van een zandkust is verlies van zand tijdens de stormachtige periodes in najaar, winter en voorjaar. Dit zand wordt normaal door de zee op de vooroever afgezet en wordt dan in kalme periodes door de zee weer naar het strand gebracht. Zandverlies van de stranden in de winter en winst van zand in de kalme seizoenen is dus een natuurlijk verschijnsel. Langs ongeveer 1/3 van onze stranden zijn de verliezen in de stormseizoenen groter dan de winst in de kalme periodes en deze stranden moeten dan ook met zand worden hervoed door de uitvoering van suppleties. Zandsuppleties zijn heden de kustbeschermingsmaatregel die op wereldschaal het meest wordt toegepast. 

De tot nu toe in het kader van het Masterplan Kustveiligheid uitgevoerde zandsuppleties gedragen zich niet anders dan voorzien.

Metingen van de evolutie van de stranden over minstens 1 jaar en bij voorkeur zelfs meerdere jaren, zijn nodig om de effectiviteit van deze beschermingsmaatregel te evalueren. 

De administratie zal naar het einde van het voorjaar toe een volledige opmeting van vooroever en stranden langs onze kust uitvoeren. Die opmeting zal de basis vormen voor de evaluatie van de effectiviteit van de beschermingsmaatregelen.

Men dient er evenwel rekening mee te houden dat de kustzones waar zandsuppleties worden uitgevoerd, in de regel erosief zijn en dat deze kustzones regelmatig met zand moeten worden hervoed.

Door het voorzien van een voldoende reserve aan zand streeft de administratie ernaar het onderhoud zover mogelijk in de tijd (in principe minstens 5 jaar) vooruit te schuiven.

Wat in het bijzonder Oostende centrum betreft, zal door de realisatie van het volledige groeistrand de onderhoudsperiode ook op minstens 5 jaar worden gebracht. Verwacht wordt dat de uitbouw van de westelijke havendam te Oostende, uitbouw die nu grotendeels werd gerealiseerd en die fungeert als een strandhoofd, een belangrijke bijdrage zal leveren aan de stabilisatie van het nieuwe strand.
