freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 304 van 2 februari 2012
van robrecht bothuyne
1.
Als bijlage 1 is het overzicht opgenomen van het aantal gevestigde boetes per jaar en het totale bedrag aan gevestigde boetes. 

2.
Bijlage 1 bevat het overzicht van het aantal gevestigde boetes per type van overtreding waarvoor decretaal een handhavingskader is voorzien.

3.
Bijlage 1 bevat het overzicht van het aantal geïnde boetes en het totale bedrag aan geïnde boetes. Inzake de cijfers voor het jaar 2011 moet er rekening mee worden gehouden dat nog heel wat in 2011 gevestigde boetes in 2012 zullen worden betaald. De overlopende betalingen werden in het overzicht toegewezen aan het jaar waarin de boete werd gevestigd.

4.
Bijlage 1 geeft een overzicht van het aantal geïnde boetes per type van overtreding.

5.
Als bijlage 2 is het overzicht opgenomen van het totaal aantal ingediende EPB-aangiften, het aantal ingediende EPB-aangiften voor nieuwbouw (en volledige herbouw) van woningen en voor renovaties (uitbreidingen en verbouwingen zonder volumetoename) van woningen. In het kader van de energieprestatieregelgeving is het niet relevant of het een koop- of huurwoning betreft. Dit gegeven is dan ook niet beschikbaar in de databank. 

6
Eind 2010 heeft de Vlaamse Regering haar goedkeuring gehecht aan de tijdelijke uitbreiding van het personeelsbestand van het Vlaams Energieagentschap (VEA) teneinde de handhaving van de energieprestatieregelgeving te versterken. In 2012 zal het VEA 12 VTE inzetten voor de handhaving van de energieprestatieregelgeving. In de opstartjaren van het handhavingskader was deze personeelsinzet beperkt tot 5 VTE. Deze personeelsuitbreiding moet volgens de beslissing van de Vlaamse Regering tegen halfweg 2014 zijn afgebouwd.

7
Aangezien het VEA geen betrokken partij is bij deze rechtszaken, is het aantal aanhangig gemaakte rechtszaken bij het VEA niet bekend. 

8.
Aangezien het VEA niet op de hoogte is van het aantal aanhangig gemaakte rechtszaken, is het ook niet op de hoogte van het aantal succesverhalen.

bijlagen

· Overzicht aantal gevestigde en geïnde boetes
· Overzicht aantal ingediende EPB-aangiften
