hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 682 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij 
1. Binnen het totaal van 2.790.638 euro verwijlintresten  die de Vlaamse overheid in 2011 heeft geboekt, bedraagt het aandeel voor het ministerie Mobiliteit en Openbare Werken 2.496.155 euro.
De rapportering aan de Minister van Financiën slaat enkel op het ministerie.

Dit is een vermindering ten opzichte van het jaar 2010 en 2009. 
	2009
	2010
	2011

	 
	 
	 

	4.034.654,09
	2.540.681,84
	2.496.154,99


2. Het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken behandelt het grootste aantal overheidsopdrachten van de Vlaamse overheid. 

De uitvoering van alle openbare werken is sinds 1977 onderworpen aan de wet op de overheidsopdrachten. Sindsdien is ook het betalen van verwijlintresten wettelijk geregeld.

De operationele en financiële uitvoering van overheidsopdrachten, en van werken en diensten in het bijzonder, neemt omwille van de wettelijk vereiste procedure van goedkeuringen een zekere tijd in beslag.

De vereiste administratieve en of contractuele documenten zijn tevens niet steeds binnen de wettelijk gestelde betalingstermijnen voorhanden, dit omwille van de noodzakelijke onderhandelingen tussen aannemer en bestuur, en het onderzoek dat aan het opmaken van de vereiste documenten voorafgaat. Het handelt hier vooral over het vaststellen van de gegrondheid, de prijzen en de hoeveelheden van meerwerken of onvoorziene werken waarvoor de opmaak van verrekeningsstukken, bijakten, dadingen is vereist. 

De termijn na dewelke verwijlintresten verschuldigd worden, is niet verenigbaar met de termijn vereist voor het onderzoeken, vaststellen, opmaken en doorlopen van de goedkeuringsprocedures voor de ter betaling vereiste administratieve en contractuele documenten.

Deze complexe procedure heeft van bij het begin van de wet op de overheidsopdrachten aanleiding gegeven tot het betalen van verwijlintresten. Daarnaast is door de aanpassing van de wetgeving op de overheidsopdrachten, i.c. het KB van 17 december 2002 tot bestrijding van de betalingsachterstand bij overheidsopdrachten (intrestvoet vermeerderd met 7%), het jaarlijks betaald bedrag van verwijlintresten verhoogd.
Het beheersen en beperken van deze verwijlintresten is een voortdurend aandachtspunt op de beleidsraden van het beleidsdomein MOW (zie vraag 3).
3. Reeds verschillende jaren wordt de evolutie van de verwijlintresten periodiek opgevolgd door de managementcomités en of raden van bestuur van alle entiteiten van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken en de beleidsraad.

Diverse maatregelen werden in het recente verleden reeds genomen, zoals het in betaling stellen van het onbetwiste gedeelte van bepaalde schuldvorderingen aan de hand van een ramingsstaat, het actualiseren van dienstorders en IKZ-procedures die de operationele en financiële behandeling van overheidsopdrachten moeten versnellen, het monitoren van openstaande vorderingsstaten die financieel nog niet werden afgehandeld, enz.

In een speciale thematische Beleidsraad van 12 september 2011 werd een actieplan opgesteld waarover periodiek aan de BR moet worden gerapporteerd.

De belangrijkste acties zijn:

· de juridische werkgroep overheidsopdrachten zal een aantal inhoudelijke knelpunten uit het overheidsopdrachtenproces in kaart brengen en een voorstel tot oplossing uitwerken:

· stroomlijnen en eenvormig maken van het overheidsopdrachtenproces binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken;
· stroomlijnen van het gebruik van ramingsstaten met tussenkomst van de Inspectie van Financiën.
· het structureel gebruiken van de dienstorder die de betaling regelt van het niet-betwiste deel van bepaalde vorderingen binnen alle entiteiten van het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken;
· de financiële werkgroep overheidsopdrachten zal aan de hand van een aantal grote dossiers de knelpunten in het boekhoudkundige luik van het overheidsopdrachtenproces  in kaart brengen, o.a. ambtshalve berekening en betaling, doorlooptijden, enz..

Tevens zal in 2012 het nieuwe gedigitaliseerde eDelta-systeem in gebruik worden genomen. Dit elektronisch behandelingssysteem van overheidsopdrachtendossiers zal een snellere behandeling van de financiële procedures mogelijk maken, maar vooral een snellere en efficiëntere monitoring toelaten van alle openstaande schuldvorderingen. Dit zal een tijdige betaling en een daling van de te betalen verwijlintresten als gevolg hebben.
