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op vraag nr. 210 van 8 februari 2012
van marc van de vijver
Uit een rondvraag (uitgevoerd door BioForum in het kader van Bio zoekt Keten) bij de drie belangrijkste marktspelers blijkt dat er momenteel inderdaad een vraag is naar zo’n 120 à 150 extra vleesvarkens per week.  Deze zijn momenteel onvoldoende beschikbaar op de Belgische markt.  

Zowel via het project  Bio zoekt Keten* als via het project Bio zoekt Boer* wordt gewerkt aan meer omschakeling en betere afzet en een betere vermarkting van bioproducten.  
In het kader van deze door de Vlaamse Overheid gesubsidieerde projecten werd in het kader van bewustmaking in 2011 een bezoek gebracht aan het vleesbedrijf Detry & PQA (± 20 deelnemers) en werd er een omschakelbrochure varkens opgemaakt. Daarboven werd in Gent en Geel een voorstelling gegeven over economische doorrekening (± 35 deelnemers). Tenslotte werden er diverse artikelen in de media gewijd aan bio-productie. Het resultaat hiervan was een lijst van ± 40 geïnteresseerden in omschakeling naar bio-productie.
In het kader van het project Bio zoekt Keten, waar een fonds voorzien werd voor projecten ter stimulering van de keten, werd recent een oproep gelanceerd (uitgevoerd door BioForum).  Eén van de goedgekeurde projecten is een project m.b.t. de varkenshouderij, waarbij het slachthuis Noordvlees Van Gool NV een subsidie ontvangt voor het aanmoedigen van varkenshouders om de stap naar de biologische varkenshouderij te zetten. Om dit te realiseren worden drie acties uitgevoerd:
1. Informatiebijeenkomst in hun slachthuis op 7 februari. Hierbij werd er een toelichting gegeven van de plannen van Noordvlees Van Gool met als doelgroep de gangbare varkenshouders. Tijdens dit eerste bezoek aan het slachthuis van Gool waren 60 geïnteresseerde varkensboeren aanwezig.

2. Individuele begeleiding van geïnteresseerde varkenshouders door het begeleiden van het aanpassingsproces met behulp van externe bedrijfsadviseurs. 

3. Uitbouwen van een afzetketen voor biologische varkens. Noordvlees Van Gool slacht varkens, maar heeft geen infrastructuur om deze karkassen te versnijden of te verwerken.  Daarom zullen er versnijders (individuele versnijders (gangbaar + biologisch)) worden aangesproken voor samenwerking. Ook wordt er gezocht naar oplossingen inzake het verwerken van vlees tot charcuterie.

Na afloop van dit project zou Noordvlees Van Gool reeds de vraag naar 120 à 150 varkens met wellicht +/- 50 varkens per week kunnen invullen.

In 2012 wordt binnen het project Bio zoekt Boer verder gewerkt aan meer omschakeling naar biologische varkenshouderij. Ook binnen het project Bio zoekt Keten zijn er mogelijkheden. Marktdeelnemers die willen starten of omschakelen naar biologische varkenshouderij of biologisch varkensvlees willen verwerken en vermarkten kunnen terecht bij Bio zoekt Boer en Bio zoekt Keten.

Momenteel voorziet de Vlaamse Overheid een subsidies voor de opmaak van  bedrijfsontwikkelingsplannen en bedrijfsbegeleiding in de biologische landbouw. Landbouwers die een bedrijfsontwikkelingsplan willen laten opmaken of bedrijfsbegeleiding willen laten uitvoeren nemen best contact op met één van de vijf erkende centra, zijnde Bioforum, Inagro, PCG, VAC en BB-consult. 
*Bio zoekt Boer is een project van BB projecten vzw, gesubsidieerd door de Vlaamse overheid, Departement Landbouw en Visserij, Afdeling Duurzame Landbouwontwikkeling in kader van het Strategisch Plan Biologische Landbouw 2008-2012. 

*Bio zoekt keten is een project van BioForum Vlaanderen vzw, gesubsidieerd door de Vlaamse overheid, Departement Landbouw en Visserij, Afdeling Duurzame Landbouwontwikkeling in kader van het Strategisch Plan Biologische Landbouw 2008-2012. 

In beide projecten wordt samengewerkt  tussen de drie organisaties:  Boerenbond, ABS en BioForum
