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In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 624 van 22 september 2011 omtrent het aanbod en de wachtlijsten NT2, melde de minister betreffende de wachtlijsten het volgende: “De meest recente bevraging van de centra door de administratie geeft een stand van zaken op 10 september 2011. De centra hadden tot begin oktober de tijd om hun cijfers in te sturen; de verwerkte resultaten van deze bevraging verwacht ik tegen half oktober.” Het ging over een bevraging via de centra.

Over een bevraging via Matrix/KBI stelde de minister het volgende: “De afgelopen maanden werden van de cursisten die zich aandienden bij de HvN de extra gegevens via de nieuwe tool in Matrix/KBI ingebracht. Op het moment dat deze gegevens voldoende zijn aangevuld met de cursistenzendingen door de CVO/CBE zal medio november een eerste analyse gemaakt worden van de data. Deze analyse zou o.a. een antwoord moeten geven op de vraag over de tijd die verloopt tussen een eerste aanmelding van een cursist en de start van zijn/haar cursus.”

Ten slotte kondigde de minister een audit aan die de administratie en onderwijsinspectie halfweg oktober 2011 zou uitvoeren in de regio’s waar zich een wachtlijstproblematiek voordoet. Het betreft de regio’s Kempen, Mechelen-Boom, Zuid-West-Vlaanderen en Antwerpen.

Ondertussen zijn we reeds begin februari 2012, wat maakt dat een antwoord op deze vragen beschikbaar zou moeten zijn.

1. Waar zijn er op dit moment wachtlijsten? Indien mogelijk graag een globaal overzicht met het aantal wachtenden, de gemiddelde duur alsook opgesplitst naar categorie cursist. Graag ook een opdeling per provincie.

2. Hoe worden deze wachtlijsten weggewerkt? Wat is de verklaring van deze wachtlijsten?

3. Is de audit reeds uitgevoerd? 

a) Zo ja, wat waren de belangrijkste conclusies?

b) Zo neen, wanneer wordt die afgerond en wanneer zijn de resultaten beschikbaar?
