pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 342 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
1.
De beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap, de Vlaamse Gemeenschapscommissie en de vzw Huis voor Gezondheid werd ondertekend op 3 oktober 2011. Het is bijgevolg nog te vroeg om nu al een evaluatie door te voeren.

Bovendien moet het Huis voor Gezondheid uiterlijk op 30 april van het jaar volgend op het jaar waarop de subsidie betrekking heeft, een werkingsverslag en jaarrekening indienen. De termijn voor het indienen van het jaarverslag en de afrekening over 2011 is bijgevolg nog niet verstreken.

De evaluatie van de beheersovereenkomst zal doorgevoerd worden op basis van die documenten en op basis van het voorziene voortgangsgesprek tussen de Vlaamse Gemeenschap, de Vlaamse Gemeenschapscommissie en het Huis voor Gezondheid.

2.
Het jaarplan 2011 (opgesteld eind 2010) voorzag nog geen vooraf vastgelegde meetbare indicatoren. De werking over 2011 zal worden geëvalueerd op basis van het jaarplan 2011, het jaarverslag en de jaarrekening. In het jaarplan 2012 werden wel meetbare indicatoren geïntegreerd.

3.
Het personeelsbeleid van een vzw is een interne aangelegenheid en behoort tot de autonomie van de vzw.
