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Basisschool De Muziekladder Schaarbeek   -   Uitbreiding
Over het optrekken van de capaciteit in het Nederlandstalige onderwijs is uiteraard al vaak gesproken. Onder meer in Schaarbeek was dat nodig, want daar was een groot capaciteitstekort voor het Nederlandstalig onderwijs. De kleuter- en basisscholen in Schaarbeek moeten al jaren honderden leerlingen weigeren.

Het schoolbestuur wil nu een nieuwbouw neerzetten op het terrein. Aan de kant van de Jan Blockxstraat komt dan de lagere school en aan de kant van de Helmetsesteenweg de kleuterschool. De scholen zullen een totale capaciteit van 240 leerlingen hebben. In de overgangsfase wordt gestart in modulaire klassen (huisvesting kleuters) langs de Helmetsesteenweg als voorlopige vestigingsplaats van de basisschool “De Mozaïek”. 

Op de webstek van collegevoorzitter Vanraes van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) staat dat de voornaamste kost wordt gedragen door de Vlaamse Gemeenschap, maar dat de architectuurwedstrijd (38.351 euro) door de VGC werd bekostigd.

Deze modulaire klasjes kleuteronderwijs gingen op 1 september 2011 van start.

Eind november 2012 bleek dat de gemeente Schaarbeek tussenbeide is gekomen toen bomen gekapt werden op haar grondgebied. Het betrof bomen op een lap grond naast de school. De school geeft namelijk uit op een park dat als groene ruimte ingeschreven is in het gewestelijk bestemmingsplan. Het was de bedoeling dat de speelplaats van de school in het midden van die groene ruimte zou komen.

De gemeente neemt het niet dat bomen omgelegd werden zonder dat ze daarvoor de toestemming gaf. Ook zagen vele buurtbewoners het kappen van de bomen niet zitten. 

1. Wat was de rol van de Vlaamse Gemeenschap bij het tot stand komen van deze voorlopige modulaire klasjes?

2. Werden er afspraken gemaakt met de gemeente Schaarbeek over de groene ruimte waarvan sprake?

3. Hoe zal de minister verder bemiddelen in dit dossier?

