pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 329 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1-3. Zoals de vraagsteller zelf aangeeft in de vragen kadert het bouwdossier van de basisschool De Muziekladder te Schaarbeek in de uitbreiding van de capaciteit van het Nederlandstalig onderwijs in Brussel.
Op de begroting van 2011 werd er van de extra middelen die door de Vlaamse Regering werden voorzien voor de capaciteitsuitbreiding,  372.328 euro toegekend voor het plaatsen van modulaire klassen langs de Helmetsesteenweg als voorlopige vestigingsplaats van de basisschool ‘De Muziekladder’. De rol van de Vlaamse Gemeenschap was aldus die van financierder van het bouwproject. Het GO! trad op als bouwheer. Naar aanleiding van uw vraag heeft mijn administratie contact opgenomen met de diensten van het GO!. Voor het plaatsen van de containers werd een bouwvergunning verkregen  van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Volgens het GO! moesten hiervoor geen bomen gekapt worden. De gemeente Schaarbeek is wel in beroep gegaan tegen de vergunning die aan het GO! werd toegekend. Dit beroep is momenteel nog hangende.
Nog volgens het GO! werden er inderdaad bomen gekapt, maar gebeurde dit onafhankelijk van het bouwproject. Het ging in casu om zieke bomen. Het is niet duidelijk of zij hiervoor een vergunning hadden.
De basisschool ‘De Muziekladder’ hoort bij de capaciteitsuitbreidingsprojecten die werden voorgesteld in de lokale taskforce en samen met de VGC werden geselecteerd en verder opgevolgd. Het gaat om een nieuwbouw in de Jan Blockxstraat 35 te Schaarbeek en zal op kruissnelheid een extra capaciteit van 180 plaatsen genereren. Opnieuw treedt de Vlaamse Gemeenschap op als financierende Overheid en is het GO! de bouwheer. Voor dit bouwdossier dient een groene ruimte nog bouwrijp gemaakt te worden. Het GO! zal hiervoor een aanvraag doen bij de bevoegde diensten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

