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van sas van rouveroij
In 2010 werden twee FAST-contracten niet gegund. Het was duidelijk dat de markt niet positief reageerde op de contracten. Daarom werd beslist om in overleg met de betrokken actoren (takeldiensten, automobilistenverenigingen, transportbonden, verzekeringen,…), de typebestekken (zowel FAST-personenwagens als FAST-vrachtwagens) aan te passen. 

De inschrijvingsvorm voor de bestekken is veranderd. Vroeger werd de prijs in het bestek per post vastgelegd. De inschrijver moest dan een percentage voor het volledige bestek opgeven. De nieuwe bestekken werken met een vermoedelijke hoeveelheid, waarbij de inschrijver zelf bepaalt voor welke prijs hij een post kan uitvoeren. De inschrijving wordt beoordeeld op de totale som (de som over alle posten van de hoeveelheden vermenigvuldigd met de prijs). 

De federale wegpolitie en AWV hebben er bij het opstellen van het bestek nauw op toegezien dat alle eisen voor een gemiddeld takelbedrijf haalbaar zijn, zodat er een normale concurrentie kan worden verwacht. Daarnaast is er op 11 januari 2012 ook een uitgebreide infosessie gegeven voor takeldiensten, waar toch 70 verschillende takeldiensten aanwezig waren.

Eind vorig jaar is er een hele reeks bestekken gepubliceerd. Er zijn al enkele openingszittingen geweest en de komende weken volgen er nog verschillende. Van de procedures waarvan de openingszitting al plaats vond, worden de inschrijvingen momenteel onderzocht zoals de regelgeving voor overheidsopdrachten vereist. 

De overheid heeft de periode van de gestanddoeningstermijn om dit te onderzoeken (afhankelijk van het bestek : 120 of 180 dagen) en te beslissen aan wie de opdracht wordt gegund of niet gegund.
