geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 275 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van dirk van mechelen
1. 
Mijn administratie Onroerend Erfgoed werd hierover niet om advies gevraagd.

2. 
Het Decreet van 29 maart 2002 tot bescherming van varend erfgoed, gewijzigd bij decreet van 10 maart 2006, bepaalt in Art. 5. § 2, 3°:

‘De besluiten tot definitieve bescherming worden op de scheepshypotheekbewaring ingeschreven in het register van teboekstelling der binnenschepen of van het register der zeeschepen indien het te boek gesteld of geregistreerd varend erfgoed betreft, of enkel neergelegd in het register van neerlegging indien het niet te boek gesteld of geregistreerd varend erfgoed betreft.’
In principe zijn dus alle als varend erfgoed beschermde schepen gemeld op het hypotheekkantoor en ingeschreven in een van de registers. Voor het register der zeeschepen zijn momenteel het definitief beschermd varend erfgoed ‘zeiljacht Tomidi’ en ‘Garnalenvisser Crangon’ te boek gesteld.
Aangezien het wetsvoorstel van 7 juni 2011 van de Belgische kamer van volksvertegenwoordigers nu operationeel zou worden en de mogelijkheid zou bieden om ook historische vaartuigen te boek te stellen onder de titel ‘Schepen niet bestemd voor winstgevende scheepvaartverrichtingen’, wordt dit aandachtspunt zeker meegenomen in de analyse in functie van een actualisatie van het huidige decreet van 29 maart 2002 en het uitvoeringbesluit van 4 juni 2004 op het varend erfgoed.

Het is alvast evident dat deze aanpassing in het Wetboek van Koophandel bijkomende mogelijkheden biedt voor het beschermd varend erfgoed.
3. 
Onroerend Erfgoed start in 2012 met de analyse van de huidige wet- en regelgeving van het varend erfgoed in functie van voorstellen tot aanpassingen of vernieuwing. Bij die analyse zal ook worden afgewogen of (en op welke manier) de regelgeving hieraan wordt aangepast.
4. 
Het uitvoeringsbesluit van 4 juni 2004 bepaalt de structuur en de voorwaarden aan de welke de eigenaar of gebruiker van het beschermd varend erfgoed moeten voldoen om beheerspremies van de Vlaamse Overheid te kunnen bekomen.

Anders dan bij het beschermd onroerend bouwkundig erfgoed dient eerst een beheersovereenkomst afgesloten te worden tussen de eigenaar of gebruiker en de Vlaamse Overheid vooraleer de concrete premies kunnen aangevraagd worden. 

Deze beheersovereenkomsten zijn gebaseerd op een door de eigenaar voorgesteld en door de minister goedgekeurd beheersprogramma over een periode van minstens negen jaar. 

Het goedgekeurde beheersprogramma heeft als kenmerk dat enerzijds de initiatiefnemer een realistisch en haalbaar beheer voorstelt, met duidelijke analyse van de daar bij horende kosten aan het vaartuig, en anderzijds de Vlaamse overheid de subsidietrajecten opneemt in de desbetreffende begroting. 

Het uitvoeringsbesluit van 4 juni 2004 bepaalt wel dat de eigenaar een verbintenis aangaat: 

Art.4., 6° a. : ‘een verbintenis van de eigenaar en de gebruiker van het beschermd varend erfgoed om het gebruiksrecht op het beschermd varend erfgoed gedurende een termijn van achttien jaar na de goedkeuring van het beheersprogramma  niet te vervreemden zonder voorafgaande toestemming van de Vlaamse Regering.’

Indien de eigenaar en de gebruiker bij de uitvoering van het beheersprogramma wegens overmacht het beheersprogramma niet kunnen verder zetten, kan de Vlaamse regering ten gevolge van de bestaande wet- en regelgeving de vervreemding nu reeds toestaan. Voorwaarde is dan wel dat de nieuwe eigenaar en gebruiker de afgesloten beheersovereenkomst overneemt en het beheersprogramma verder zet dan wel, indien de negen jaar verstreken zijn, de beheersvisie en in het bijzonder de vorm van publieke openstelling die in het beheersprogramma werd afgesproken verder correct toepast gedurende het resterende deel van de termijn van 18 jaar.

Door de inschakeling van het begrip ‘publieke ontsluiting’ in de huidige regelgeving ontstaat overigens ook in de beheersovereenkomst de verbintenis om, in overeenstemming met de bepalingen van Art.1. van het uitvoeringsbesluit van 4 juni 2004, dit varend erfgoed minstens voor een bepaalde termijn in te zetten binnen de Vlaamse Gemeenschap. 

Mogelijke aanpassingen aan dit deelaspect zullen ook deel uitmaken van de hoger aangehaalde analyse van de werking van het huidig decreet en uitvoeringsbesluit.
