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Verbinding Sint-Truiden-E40   -   Maatschappelijke kosten-batenanalyse

In het Limburgplan van 8 juli 2005 werd de verkeersontsluiting van de provincie Limburg als één van de doelstellingen ingeschreven.

De ontsluiting van Zuid-Limburg naar de E40 werd niet als concreet project in aanmerking genomen in het Limburgplan, wel het voornemen om voor deze ontsluiting een studie (kosten-batentracé) te laten uitvoeren.

Deze studie werd aangevat op 10 oktober 2007 en de resultaten van deze haalbaarheidsstudie werden in december 2009 voorgesteld.

Het resultaat oogstte echter veel kritiek, niet het minst van de Limburgse Sociale Partners, de Boerenbond uitgezonderd, en van de Sociaal-Economische Raad van de Regio (SERR), wegens de aanpak en de uitgangspunten bij de opmaak van deze studie.

Naar aanleiding van deze kritieken en bemerkingen op de resultaten van deze studie werd beslist om een nieuwe studie te laten uitvoeren. Deze nieuwe studie werd omschreven als een maatschappelijke kosten-batenanalyse, met als doel de maatschappelijke en economische impact op de regio Haspengouw van een nieuwe verbinding met de E40 te laten onderzoeken. Daar waar in voorgaande studies de haalbaarheid van mogelijke tracés voor een nieuwe verbinding van Sint-Truiden met de E40 werd onderzocht, focust deze nieuwe studie op de maatschappelijke en economische impact op de regio Haspengouw voor een nieuwe verbinding met de E40.
1. Werd de betreffende studie reeds afgerond? Zo ja, wat zijn de resultaten van deze studie? Welke conclusies kunnen er uit getrokken worden?

2. Welke volgende stappen worden in dit dossier ondernomen?

