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1. Uit metingen en ervaring blijkt dat er pas bij verdubbeling van de verkeersintensiteit een stijging van het geluidsdrukniveau met 3 dB(A) optreedt. Dit is hier niet het geval. Daarom zijn bijkomende geluidsmetingen niet prioritair volgens AWV.

Uit de resultaten van de metingen in november 2000, mei 2001 en 24 januari 2007 blijkt dat enkel op de specifieke plaatsen ter hoogte van de Rapenbrugstraat 34 en 36 hoge Laeq-waarden boven de 70 dB(A) werden gemeten. Gezien de kleine woningconcentratie daar enerzijds en de hoge prijs van geluidsschermen anderzijds, is de plaatsing van een scherm minder prioritair dan op andere locaties.

Aangezien de wegverharding van de N49 ter hoogte van de Rapenbrugstraat zich in goede toestand bevindt, is een overlaging momenteel nog niet concreet gepland, mede gelet op de vele noden inzake de aanpak van de onderhoudsachterstand.
2. Uit regelmatige tellingen van vaste en mobiele tellussen, blijkt dat de toename van de verkeersdruk op het noorden van het Meetjesland geen capaciteitsproblemen veroorzaakt op de hoofdwegen en gewestwegen in de huidige situatie. Naast structureel onderhoud op verschillende plaatsen en aanpassingen aan kruispunten ten behoeve van de verkeersveiligheid, zal er op de N44 een studie worden opgestart voor de uitvoering van geluidswerende maatregelen langsheen de N44 te Aalter en Maldegem-Kleit.
Er worden voor de ombouw van de E34 wel meerdere milderende maatregelen genomen, zoals die zijn uitgewerkt en beslist in de MER-studie voor de ombouw van de E34. Ondermeer worden bij het afsluiten van kruispunten op de E34 nieuwe bruggen of tunnels gebouwd voor het lokaal verkeer en ook worden waar nodig de parallelle ventwegen langs de E34 verbreed. Ter hoogte van het nieuwe op- en afrittencomplex Kaprijke zal er een nieuwe rondweg rond de dorpskern van Lembeke worden aangelegd om het doorgaand verkeer uit de dorpskern te weren.

3. Een heroverweging van de sluiting van de op- en afrit in Eeklo is vandaag niet aan de orde.

Momenteel worden de te verwachten effecten op mens en milieu ten gevolge van de aanleg van het nieuwe complex te Kaprijke en de aanleg van de rondweg rond Lembeke, verder bestudeerd in de MER-studie. De resultaten van deze studie worden medio 2012 verwacht. Daaruit zal blijken welke eventuele bijkomende milderende maatregelen nog nodig zijn voor de omliggende gemeentes.
