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van johan verstreken
100 jaar Groote Oorlog   -   “Martelaarsstad”

Veel steden in Vlaanderen gebruiken de term “Martelaarsstad”, en dit omdat zij en hun bevolking extreem te lijden hadden onder de Duitse inval in België in augustus 1914, tijdens de bezetting, of door de gebeurtenissen aan het front.

Een officiële lijst van martelaarssteden bestaat bij mijn weten niet. In de literatuur vind ik de namen terug van de Vlaamse steden Aarschot, Dendermonde, Diksmuide, Ieper, Leuven, Nieuwpoort en Mesen, die deze titel gebruiken.
De titel werd niet door de overheid toegekend maar was veeleer een term die tijdens de Eerste Wereldoorlog gebruikt werd door de internationale pers wanneer die verslag uitbracht over de gebrandschatte steden. 

Wat kort na de oorlog wel gebeurde, was dat sommige “Martelaarssteden” gedecoreerd werden. Zo verkreeg onder meer Ieper het Franse “Croix de Guerre” en het Britse “Military Cross” en figureren die beide eretekens sindsdien in het stadswapen.

Maar een echte titel of statuut is “Martelaarsstad” dus niet, het is eerder een aanduiding.

Bij de herdenking van “100 jaar Groote Oorlog” zou het verlenen van een officiële titel “Martelaarsstad” aan toeristen uit binnen- en buitenland duidelijk kunnen maken dat de Eerste Wereldoorlog in Vlaanderen zich niet beperkte tot de frontstreek in de West-Vlaamse Westhoek, maar dat ook de steden en de bevolking van de andere provincies zwaar te lijden hebben gehad onder de inval en de bezetting.

Eventueel zou een onderscheid gemaakt kunnen worden tussen de vier frontsteden Nieuwpoort, Diksmuide, Ieper en Mesen (Frontstad) en de steden Aarschot, Dendermonde en Leuven (Martelaarsstad).

 

1. Bestaan er plannen om, met het oog op de nakende herdenking van “100 jaar Groote Oorlog”, een officiële titel “Martelaarsstad” toe te kennen aan de steden die zwaar te lijden hadden tijdens de oorlog 1914-1918?

2. Aan welke criteria zal een stad moeten voldoen om de eretitel “Martelaarsstad” te mogen voeren? 

3. Wordt hierover overleg gepleegd met de Gewesten en Gemeenschappen?

4. Wordt hierover ook overleg gepleegd met de federale coördinator van de herdenkingen rond de Eerste Wereldoorlog? 
