hilde crevits

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord 

op vraag nr. 819 van 27 februari 2012

van tine eerlingen
1. a)
De provincie Vlaams-Brabant is trekker in dit project en werkt aan de inrichtingsstudie van Haacht Station. Tijdens de stuurgroepvergadering van einde maart zal aandacht worden besteed aan de mogelijke kruispuntenoplossingen en de verbindingen voor zwakke weggebruikers. 

b)
De plan-MER studie loopt van half 2011 tot ongeveer half 2013. Een plan-MER wordt opgesteld om het GRUP (Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan) mee te onderbouwen en wordt dan ook gecombineerd opgemaakt. In deze plan-MER zullen de tracéalternatieven (waaronder de afweging brug of tunnel voor de Haachtse stationsomgeving) ten opzichte van elkaar worden afgewogen en staat het vermijden of milderen van de nadelige milieueffecten centraal. 
c)
De studie voor de brug of de tunnel kan pas worden opgestart na het beëindigen van de beide studies. De studie voor de brug of de tunnel zal worden uitgevoerd door de afdeling Expertise Beton en Staal van het Departement Mobiliteit en Openbare Werken. De timing hiervan is nog niet gekend. 

2. Een concrete planning voor realisatie van de eigenlijk werken is nog niet gekend.
3. Gezien het exacte tracé (en ook de ligging daarvan ten opzichte van het station Haacht) nog niet is gekendkan ook over de financiële verdeelsleutel nog niets worden gezegd.
