geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 279 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
In bijlage vindt u de evolutie van de personeelseffectieven van 2007 tot heden, opgedeeld per beleidsdomein. Onder de Vlaamse overheid worden alle organisaties begrepen die door de Nationale Bank worden beschouwd als behorend tot de overheidssector van Vlaamse Gemeenschap (excl. secretariaat Vlaams Parlement en Hoger Onderwijs). In tegenstelling tot de stijging in de jaren voor 2009 met 7%, is het personeelsbestand na 2009 met 1% gedaald. Sinds 2009 vond er daarenboven een overdracht van 280 personeelsleden plaats van de federale overheid naar de Vlaamse Belastingsdienst voor de eigen inning van de verkeersbelasting. Voor een omvattende beleidsanalyse verwijs ik u door naar de website van Bestuurszaken http://www.bestuurszaken.be/personeelsaantal-beschikbaarheid-en-aanwezigheid .
Voor een deel van deze entiteiten (28.000 personeelsleden) had de Vlaamse Regering vorig jaar aan de topambtenaren de opdracht gegeven om het personeel tegen het eind van deze regeerperiode met 5% te doen verminderen. Bij de begrotingsaanpassing besliste de Vlaamse Regering om de doelstelling op te drijven naar 6%. In juni 2014 moeten er dus 1.737 minder personeelsleden tewerkgesteld zijn. Dat impliceert dat er tegen juni 2014 in totaal 1.737 personeelsleden minder worden tewerkgesteld ten opzichte van juni 2009. Deze personeelsvermindering moet daarenboven gebeuren zonder naakte ontslagen en door middel van een gerichte niet-vervanging van de uitstroom (jaarlijks gemiddeld zo’n 7 à 8%). 
De administratie legt op dit moment de laatste hand aan de technische uitwerking van deze besparingsoperatie. Maar ondertussen is wel al duidelijk dat er op dit moment al 867 personeelsleden minder zijn. Daarmee is nu al de helft van de doelstelling bereikt maar de regeerperiode is ook halverwege. 
Deze aanpak leidt tot reële verminderingen in het personeelsbestand van de Vlaamse overheid. Volledigheidshalve wijs ik er op dat de daling bij de federale overheid niet alleen het gevolg is van een selectief vervangingsbeleid maar van andere redenen, zoals een personeelsafvloei bij defensie.
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