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De voorbije maanden vernam ik van meerdere ouders en jongeren dat er aanzienlijk veel fysiek geweld gebruikt wordt door jongeren op weg naar en van de school in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. De getuigenissen blijven niet beperkt tot één of twee scholen. Het zijn er veel meer.

 

Zo zouden groepjes jongeren (soms 15 à 20 jongeren) aan het einde van de schooldag naar een andere school trekken om daar leerlingen te bedreigen en ook daadwerkelijk zwaar aan te pakken. Het gaat niet over onschuldig pubergedrag, maar over het toebrengen van ernstige slagen en verwondingen, soms met het gebruik van een matrak of een mes. 
Sommige scholen zijn op de hoogte van de problematiek en moedigen de leerlingen aan om samen naar de tramhalte of naar huis te lopen. Ook werden al verschillende politiediensten op de hoogte gesteld van de feiten. Van een grondige aanpak lijkt echter geen sprake te zijn. Soms worden wat stadswachten ingeschakeld, maar de feiten van steaming, pesten en geweldpleging blijven verdergaan. 
Dit is onaanvaardbaar. Leerlingen vragen om niet alleen de tram te nemen, is geen aan te prijzen aanpak. Men mag zich niet neerleggen bij het gewelddadig gedrag van jongeren, maar moet dit probleem bij de wortel aanpakken. 
1. Is de minister op de hoogte van deze problematiek?
2. Welke stappen zal de minister ondernemen om dit fenomeen aan te pakken? 

