pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 364 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1.
Ja, ik heb dat nagekeken. Het federaal regeerakkoord bepaalt dat een intra-Brusselse ad hoc werkgroep zal nagaan hoe de opdrachten van de huidige vice-gouverneur het best kunnen worden gehandhaafd. De werkgroepen die in het federaal regeerakkoord vermeld staan zijn politieke werkgroepen, de basis is het politiek overleg tussen de partijen die de federale regering hebben gevormd. Over deze intra-Brusselse ad hoc werkgroep stipuleert dat regeerakkoord het volgende : “Een ad hoc werkgroep, samengesteld uit Brusselse vertegenwoordigers van de acht bij de onderhandelingen betrokken partijen, onderzoekt de specifieke vraagstukken van het gebruik der talen in Brussel en van de tweetalige lijsten.” Een formele deelname van de Vlaamse Regering of van de Brusselse minister van de Vlaamse Regering is dus niet aan de orde.

2.
Vragen over de inhoud en de timing van de intra-Brusselse werkgroep moeten in het Brussels parlement aan de heer Charles Picqué gesteld worden. Hij is als minister-president van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest verantwoordelijk voor het bijeenroepen van de werkgroep. Naar ik heb vernomen is er weldra een eerste bijeenkomst, maar een datum ligt nog niet vast. Gezien de aard van de werkgroep (zie antwoord op vraag 1) heb ik als Vlaamse minister voor Brussel geen uitnodiging ontvangen. 

3.
Tot op heden is er nog geen nieuwe vicegouverneur aangesteld. Op 21 februari 2012 werd in de media wel aangekondigd dat de regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest een akkoord heeft bereikt over een (Nederlandstalige) kandidaat. Volgens die berichten zou het gaan om een tijdelijke aanstelling tot er duidelijkheid is over de positie van de gouverneur, een functie die volgens het federaal regeerakkoord zou afgeschaft worden. De vicegouverneur vervangt immers de gouverneur wanneer deze functie vacant is, wat momenteel het geval is. Volgens de huidige wetgeving gebeurt de definitieve benoeming van de vicegouverneur door de regering van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, op eensluidend advies van de federale regering. 
