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1. Het overzicht van acties die de Federatie Palliatieve zorg Vlaanderen genomen heeft per kernopdracht omschreven in het convenant is als volgt:
· verder professionaliseren van de vorming van deskundigen in palliatieve zorg:
· de bepaling van drie niveauverschillen namelijk een basisniveau, een gevorderd en een specialistisch niveau voor verpleegkundigen in palliatieve zorg met specifieke competenties en deskundigheid per niveau; een studiedag over het gebruik van het competentieprofiel als instrument bij vorming, selectie, begeleiding en evaluatie en toetsing van het competentieprofiel aan de verschillende zorgsettings via werkgroepen;
· de uitbouw van het intervisieproject door een voorstelling van het projectplan intervisie aan de netwerkcoördinatoren; de organisatie van intervisiegroepen en een introductiedag intervisie in samenwerking met de netwerken van de provincie Antwerpen;
· een jaarlijkse basisopleiding communicatie rond het levenseinde;
· de uitbouw van vorming rond het thema spirituele en existentiële zorg door de oprichting van een stuurgroep, het Vlaams congres palliatieve zorg in 2009 rond dit thema, organisatie van introductiedagen en aparte meerdaagse vorming vanaf 2010-2011;
· een afgewerkt vormingspakket voor kinderen en palliatie dat door de palliatieve netwerken kan gebruikt worden;
· een luik opleidingen op de website van de Federatie met een overzicht van vormingen door de Federatie, de palliatieve netwerken, de hogescholen en andere organisaties. 
· verder opvolgen en verfijnen van het registratiepakket over de werking van de palliatieve netwerken:
· de jaarlijkse verwerking van de registratiegevens;
· een verhoogde responsgraad door bespreking van de registratiegevens en resultaten met de palliatieve netwerken;
· een aanpassing van de registratievragen voor de verschillende settings in het uniform jaarverslagmodel;
· de uitwerking van een uniform financieel jaarverslagmodel;
· de organisatie van een vorming rond kwaliteitszorg en indicatoren om de procesindicatoren verder te verfijnen;
· een aanpassing van de driejaarlijkse bevraging bij de ziekenhuizen en woonzorgcentra over de palliatieve zorgstructuur;
· een aanpassing van de opvraging van patiëntengegevens bij de multidisciplinaire begeleidingsequipes;
· bijdragen aan de ontwikkeling van praktijkrichtlijnen en multidisciplinaire zorgtrajecten voor de eerstelijn:
· de uitbouw van een website www.pallialine.be in samenwerking met de redactieraad van “pallialine” in Nederland met vermelding van een aantal praktijkrichtlijnen in palliatieve zorg die specifiek aangepast zijn voor Vlaanderen zoals de richtlijnen nausea en braken, koorts, dyspnoe, hik, sedatie, hypercalciëmie en vermoeidheid bij kanker in de palliatieve fase;
· een eindrapport met een standaard multidisciplinair zorgpad ontwikkeld door prof. dr. Bart Van den Eynden van de Universiteit Antwerpen in samenwerking met een experten- en gebruikersgroep;
· het samenwerken met andere betrokken organisaties om te komen tot een klantgericht aanspreekpunt voor de burger over de levenseindeproblematiek. Deze opdracht is eind 2009 vervangen door de opdracht om wetenschappelijk onderzoek te verspreiden naar de zorgverleners. Voor deze opdracht werden 16 “nieuwsflashes” van de Federatie Palliatieve Zorg Vlaanderen verspreid tijdens de convenantperiode.
· het adviseren van de minister en het agentschap over palliatieve zorg
· overleg en advies over de palliatieve dagcentra en begrip “vroegtijdige zorgplanning”;
· verschillende voorstellen over de financiering van de palliatieve zorgvoorzieningen;
· advies betreffende de definitie van palliatieve zorg;
· opmaak visietekst palliatieve zorg en euthanasie in samenwerking met de palliatieve netwerken van de provincie Antwerpen.

2. De subsidies die de Federatie Palliatieve Zorg ontvangen heeft per werkingsjaar zijn:
· voor 2009: 153.406 euro;
· voor 2010: 152.727 euro;
· voor 2011 bedraagt het toegekend subsidiebedrag 155.648 euro. Het saldo van dit bedrag, namelijk 15.564,80 euro, zal in 2012 uitbetaald worden na goedkeuring van het jaar- en financieel verslag.

3. Er wordt geen nieuw convenant afgesloten. Voor het werkingsjaar 2012 wordt er momenteel een ad hoc financiering voorbereid voor een jaar. De kernopdrachten voor deze financiering zijn de volgende: de registatiegevens over de werking van de palliatieve netwerken en van de palliatieve patiënten opvragen en analyseren, het vormingspakket verder uitwerken; de implementatie van het multidisciplinair zorgpad palliatieve zorg voorbereiden en uittesten en op vraag van de minister of op eigen initiatief adviezen geven over palliatieve zorg.
