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1. Het rapport van de evaluatie is nog niet beschikbaar. Er moet nog een finale redactie komen van het rapport. Ik verwacht dat het rapport beschikbaar zal zijn tegen eind maart van dit jaar. De drukke beleidsagenda van het voorbije jaar is de oorzaak van de vertraging.

2. Op grond van het voorontwerp van evaluatierapport kan ik alvast een paar aandachtspunten meegeven :
a. Er is ook nood aan statistische analyses op de beschikbare databanken op de relatie tussen de slaagcijfers op het toelatingsexamen en de doorstroom en uitstroom in het hoger onderwijs in relatie tot de federale contingentering van de beroepsbeoefenaars;
b. Er is een behoefte aan het monitoren van de slaagkansen van de studenten uit de verschillende studierichtingen uit het secundair onderwijs over de jaren heen. 
Voor beleidsaanbevelingen wacht ik het definitieve rapport af. Mogelijke beleidsopties zullen ook moeten geplaatst worden in het kader van de komende staatshervorming en de overdracht van de bevoegdheid voor het vaststellen van de subquota van de gezondheidszorgberoepen naar de gemeenschappen en in het kader van de herschikking van de studieomvang van de masteropleidingen.
