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van linda vissers
1. 
Alle Vlaamse provincies hebben inmiddels een bijzondere provincieraadscommissie opgericht ter evaluatie van de provinciegriffier en de financieel beheerder. Hierna wordt een overzicht gegeven van de oprichtingsdatum en de vergaderdata per provincie.

Antwerpen
De evaluatiecommissie werd opgericht bij de provincieraadsbeslissing van 26 maart 2009. De commissie is tot op heden tweemaal samengeroepen: op 22 april 2009 voor een toelichting van de werking van de commissie en op 24 maart 2011 voor een bespreking van de evaluatie van het werkjaar 2010 van de provinciegriffier en de financieel beheerder. Op 22 maart 2012 bespreekt de commissie de evaluatie van het werkjaar 2011.

Vlaams Brabant
De provincieraad richtte in het voorjaar van 2010 een evaluatiecommissie voor de decretale graden op. Deze bijzondere raadscommissie vergaderde een eerste maal op 14 september 2010 om haar rol toe te lichten en afspraken te maken betreffende de praktische organisatie. Op 22 maart 2011 kwam de commissie opnieuw samen om de provinciegriffier en de financieel beheerder te evalueren voor de periode tussen 1 januari 2009 en 31 december 2010. 

Limburg
De bijzondere raadscommissie ‘decretale graden’ werd opgericht tijdens de provincieraadszitting van 18 februari 2009. Naast de evaluatie van de provinciegriffier en de financieel beheerder neemt deze commissie ook de tuchtbevoegdheid van de provincieraad op zich, zoals bepaald is in artikel 119 van het provinciedecreet. Tot op dit ogenblik werden vergaderingen georganiseerd op 31 maart 2010, 21 april 2010 en 26 april 2010, en dit naar aanleiding van het einde van de proeftijd van de provinciegriffier. In maart 2012 was een nieuwe vergadering gepland om de periodieke evaluatie van de financieel beheerder te bespreken, maar deze vergadering is uitgesteld wegens ziekte van de betrokkene.
Oost-Vlaanderen
Op 18 mei 2011 werd bij provincieraadsbesluit de ‘bijzondere commissie voor de evaluatie en tucht van de decretale graden’ opgericht. Deze commissie kwam voor de eerste maal samen op 6 februari 2012 voor de periodieke evaluatie van de provinciegriffier en de financieel beheerder (periode 2010-2011). 
West-Vlaanderen  
In de provincie West-Vlaanderen treedt de bijzondere raadscommissie ‘Algemene zaken en financiën’ op als evaluatiecommissie voor de decretale graden. De commissie werd opgericht in 2009 en vergaderde reeds tweemaal in de hoedanigheid van evaluatiecommissie. Op 16 december 2010 bepaalde de commissie het evaluatieresultaat van de financieel beheerder, terwijl op 17 februari 2011 de evaluatie van de provinciegriffier op de agenda stond (periodieke evaluatie 2008-2010).  
2. 
In geen enkele provincie heeft de provincieraad een vergaderfrequentie bepaald voor de evaluatiecommissie decretale graden. Meestal wordt de commissie alleen samengeroepen om een concreet evaluatiedossier voor te bereiden of om het definitieve evaluatieresultaat te bepalen. Afhankelijk van de duur van de evaluatieperiode die de provincieraad in de rechtspositieregeling van het personeel heeft opgenomen voor de provinciegriffier en de financieel beheerder, vergadert de evaluatiecommissie jaarlijks of tweejaarlijks. 

