hilde crevits
Vlaams  minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 






op vraag nr. 822 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1.
De huidige werkwijze bij het geven van loodsen op afstand is gebaseerd op onderzoek uitgevoerd door nautische deskundigen, waarbij de veiligheid van de scheepvaart een belangrijk element van overweging vormde. Op basis van het onderzoek wordt er enkel op het zeetraject loodsen op afstand verleend aan schepen waarvan de kapitein al enige ervaring heeft opgebouwd op het betreffende traject. Op de westelijk aanlooproute Scheur/Wielingen kan vanuit de verkeerscentrale Zeebrugge loodsen op afstand worden gegeven aan schepen met een lengte tot 175 m en met een diepgang tot 8 m. Op de noordelijke aanlooproute Steenbank/Oostgat kan vanuit de verkeerscentrale Vlissingen loodsen op afstand worden verleend aan schepen met een lengte tot 115 m en een diepgang tot 6,4 m. Stroomopwaarts Vlissingen Rede is loodsen op afstand vanuit veiligheidsoogpunt onverantwoord, gelet op de nautisch gecompliceerde en smalle vaargeulen met (dwars)stromingen, de drukke verkeerssituatie met veel kruisend verkeer en de vermenging tussen zee- en binnenschepen. 


Voorleer een schip met loodsen op afstand wordt bediend, moet de kapitein bij het intakegesprek kunnen aantonen dat hij voldoende Engels beheerst.  

2.
Het toepassen van loodsen op afstand gebeurt enkel als het vanwege de windomstandigheden niet meer mogelijk is de loodsen aan boord van de schepen te brengen. Bij een significante golfhoogte van 2,5 m is het te gevaarlijk om het huidige loodsstation op zee nog te laten functioneren. Een verdere uitbreiding van loodsen op afstand is om veiligheidsredenen niet haalbaar:

· De technische mogelijkheden zijn begrensd, rekening houdend met het beperkt aantal werkplekken op de centrales  Zeebrugge en Vlissingen.

· Een loods kan vanaf de wal tegelijkertijd slechts 2 à 3 schepen bedienen. 

· Verwarrende communicatie in het marifoonverkeer moet worden vermeden.

· De scheepsbewegingen waargenomen op de radarschermen in de verkeerscentrales lopen achter op de reële scheepsbewegingen.

Het invoeren van loodsen op afstand in gunstige weersomstandigheden zou helemaal onverantwoord zijn gelet op de dan optredende verkeersintensiteit inclusief recreatievaart die moeilijk waarneembaar is op de radarschermen.

3.
In het kader van de Permanente Commissie zal dit jaar worden bekeken of en hoe een versoepeling van de loodsplicht en het vrijstellingenregime op de vaarwegen naar de Scheldehavens, inclusief het kanaal Gent-Terneuzen, mogelijk is. De betreffende werkgroep, waaraan ook vertegenwoordigers van de havens zullen deelnemen, zal eind 2012 haar voorstellen bij de Permanente Commissie indienen.

4.
De bewegingen van een SWATH tender zijn minder heftig dan die van een jol waarmee de loodsen nu vanaf de loodskotter naar de te beloodsen schepen worden gebracht. Dit zal de rugklachten van de loodsen verminderen. Verder vermindert het gebruik van de SWATH tenders de langs de loodsladder te klimmen afstand met 3 meter. 

5. 
De loodsen hebben volgens het Vlaams Personeelsstatuut de salarisschalen A141 tot A145 toegekend gekregen. Deze salarisschalen zijn terug te vinden in bijlage 5 van het Vlaams Personeelsstatuut. De laagste salarisschaal A 141 heeft een minimum van 30.230 € (100%) en een maximum van 39.780 € (100%). De hoogste salarisschaal A144 heeft een minimum van 36.080 € (100%) en een maximum van 45.530 € (100%). Deze bedragen dienen nog met een indexcoëfficiënt  (huidig 1,5769) te worden  verhoogd. Zij krijgen per prestatie eveneens een toelage.  Deze zijn eveneens in het Vlaams Personeelsstatuut opgenomen
