hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 834 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
1. Voor elk kruispunt werd een capaciteitsberekening uitgevoerd volgens de methode van Bovy. Deze methode is afhankelijk van verschillende parameters die naargelang de vormgeving van de betreffende rotonde, worden aangepast. De gebruikte cijfers in de onderstaande bespreking komen voort uit de capaciteitsberekeningen van elke rotonde. De rotondes (takken van) met structurele filevorming zijn overbelast. De rotondes (takken van) met een kritieke verzadiging kunnen bij toekomstige stijgingen van het verkeer worden overbelast. Er dient evenwel rekening gehouden te worden met de werken in uitvoering op de N357 richting centrum Izegem.
2. -
Rotonde N36 - Krekelmotestraat/Leenstraat 
Uit de berekening kan er wel worden geconcludeerd dat zowel in de ochtend- als de avondspits de hoofdtak de N36 is.
Uit de berekening blijkt dat er een verschil is tussen de ochtend- en de avondspits. In de avondspits is de rotonde overbelast en in de ochtendspits is de verzadiging kritisch.
· Rotonde N36 - Burgemeester Vandenbogaerdelaan/Meensesteenweg
Voor deze rotonde dient te worden verwezen naar de wegenwerken die plaatsvonden op de N357. Door het afsluiten van de N357 (voor de herinrichting van de doortocht) wordt vanaf het centrum van Izegem de Burgemeester Vandenbogaerdelaan de laatste afslag naar de N36. Hierdoor kan er een verhoging van het aantal voertuigen op deze zijtak plaatsvinden.

Net zoals bij de voorgaande rotonde blijkt uit de berekening dat zowel in de ochtend- als avondspits de hoofdtak de N36 is.

Uit deze berekening blijkt dat er opnieuw een significant verschil is tussen de ochtend- en de avondspits. In de avondspits is de rotonde overbelast en in de ochtendspits is de verzadiging kritisch. Op de N36 blijft de wachttijd beperkt.
· Rotonde N36 - Kortrijksestraat 

Deze rotonde verschilt qua vormgeving van beide voorgaande rotondes. Het is een 3-taks rotonde met enkele toeritten en één rijstrook. Indien de bestuurder op de N36 richting Kuurne rijdt, sluit er geen andere zijtak aan op de rotonde. De Kortrijkstraat ligt langs de noordzijde van de rotonde tussen beide hoofdtakken.

De hoofdtak N36 is op de rotonde zowel in de ochtend- als de avondspits overbelast, terwijl de Kortrijksestraat geen verzadiging ervaart. 

· Rotonde N36 - N50 Brugsesteenweg 

De rotonde verschilt van voorgaande rotondes door het feit dat er twee secundaire wegen type I op aansluiten. De N50 is dus ook een secundaire weg type I.

In de ochtendspits is het duidelijk dat de hoofdtak de N50 is. 
Zowel in de ochtend- als avondspits is de rotonde overbelast.
· Rotonde N36 - Kuurnsestraat (grondgebied Harelbeke)

De verkeerstellingen aan bedoeld kruispunt tonen zowel in de ochtend- als de avondspits aan dat de tak van de N36 richting N43 de hoogste intensiteiten te verwerken heeft. Door het hoge gebruik van de toe- en de afrit is de intensiteit op de rotonde ter hoogte van deze tak het laagst. 
Komende van de N50 vormen zich de langste wachttijden in de ochtendspits. In de avondspits zou de wachtrij komende van de N43 langer zijn, maar met vergelijkbare wachttijden als deze van de ochtendspits. 

3. De stijgende verkeersdruk op onze Vlaamse wegen is een algemeen fenomeen. De doorstroming ter hoogte van de kruispunten komt hier in eerste instantie onder druk.

Het bevorderen van de afwikkeling op een bepaald punt heeft vaak tot gevolg dat de “bottleneck” zich gewoon verplaatst. Voor een eventuele oplossing op lange termijn zijn bijkomende afwegingen nodig. Naast verkeersafwikkeling, wegen ondermeer ook verkeersveiligheid, ruimtelijke en technische randvoorwaarden en de mobiliteit op meso- en macroniveau mee. In functie van de beschikbare budgettaire middelen kunnen de knelpunten op termijn aangepakt worden. 
4. Zie het antwoord op deelvraag 2.
