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Basisonderwijs   -   Omkadering

Op vrijdag 17 februari 2012 protesteerden in Brugge zo'n 200 West-Vlaamse directies basisonderwijs tegen de voorstellen voor de omkadering basisonderwijs waarvan zij toen weet hadden.  Zij pleitten vooral voor: 

· een zuivere toewijzing van de extra middelen aan het kleuteronderwijs, zonder afroming en zonder een toename van het aantal GOK-uren;
· de afzonderlijke telling van vestigingsplaatsen volgens de huidige definitie, omdat er met de nieuw voorgestelde omschrijving toch een aantal enige dorps- of buurtschooltjes enkel door deze maatregel in hun voortbestaan bedreigd worden. 

De gelijke financiering van kleuter- en lager onderwijs is belangrijk. Bovendien is de basisschool een belangrijke actor voor het sociaal weefsel in een dorp of buurt. 

1. Wat is de kern van het voorstel dat op vrijdag 17 februari op de regering is geweest? Hoeveel middelen werden uiteindelijk voorzien?
2. a)
Kan de minister meedelen, aan de hand van de meest recente telling, hoeveel uren er bijkomen? Hoeveel zijn dit er in het kleuteronderwijs? Hoeveel kleuterscholen verliezen eventueel nog uren?

b)
Hoeveel aparte vestigingsplaatsen worden niet meer apart geteld in de nieuwe omschrijving? Heeft de minister weet van schooltjes die hierdoor potentieel in hun voortbestaan bedreigd worden? Over hoeveel uren gaat het hier? 

3. Hoeveel winnaars en verliezers zijn er in het voorstel? Met gemiddeld hoeveel uren? Hoe is de verdeling over de provincies?

4. Heeft de minister een gesprek gehad met directies rechtstreeks? 

5. Wanneer zal het voorstel in het parlement neergelegd worden?

