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1. Eind 2010 werden 5 pilootscans afgenomen en sinds begin 2011 wordt het instrument aangeboden aan geïnteresseerde kmo’s. In 2011 werden (slechts) 6 eco-efficiëntiescans uitgevoerd.

Ondanks bekendmaking via de website (van het Agentschap Ondernemen), tijdens milieugerichte infosessies, … blijkt de interesse vanuit het bedrijfsleven in dit instrument dus beperkt. De eco-efficiëntiescan lijkt dan ook, zonder “hard selling” initiatieven, weinig intrinsieke interesse op te wekken.

De eco-efficiëntiescan werd (voor gebruik) ook aangeboden aan bedrijfsorganisaties en sectorfederaties, echter eveneens zonder al te veel respons. Op dit moment wordt de scan enkel gebruikt door UNIZO in het kader van een EFRO-project (samenwerken rond Cleantech op bedrijventerreinen) waar een aantal scans uitgevoerd (zullen) worden.

Daarnaast werden in het kader van het bonussysteem bij de ecologiepremie ook vier consultants erkend voor het uitvoeren van eco-efficiëntiescans.

Ten slotte verleent het Agentschap Ondernemen ook zijn medewerking aan de online webmodule die de OVAM ontwikkelde. 

2. Gezien het beperkte aantal uitgevoerde eco-efficiëntiescans (zie het antwoord op deelvraag 1) kunnen hierover geen gefundeerde uitspraken worden gedaan.
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3. De eco-efficiëntiescan wordt voorlopig “low profile” verder aangeboden als een instrument binnen het dienstenaanbod van het Agentschap Ondernemen. Zoals vermeld in het antwoord op deelvraag 1 blijkt uit de evaluatie van de cijfers echter al duidelijk dat de scan weinig intrinsieke interesse opwekt zonder “hard selling” initiatieven.

Er wordt vanuit het Agentschap Ondernemen dan ook eerder uitgekeken naar nieuwe/andere instrumenten in plaats van aanpassingen of bijsturingen te gaan doorvoeren aan de eco-efficiëntiescan zelf.
