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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, BUITENLANDS BELEID, LANDBOUW EN PLATTELANDSBELEID


ANTWOORD
op vraag nr. 259 van 7 maart 2012
van TINE EERLINGEN



1. 
a) De sector wenst dat de opleidingsmogelijkheden in Vlaanderen uitgebreid worden. Het grootste knelpunt voor de ontwikkeling van de wijnbouw in Vlaanderen is immers dat er een gebrek aan kennis is. Er is een grote nood aan permanente vorming en opleiding.

Ook heeft de sector aangegeven dat er meer nood is aan omkadering. Voor de analyses van stalen moeten de wijnbouwers vaak naar het buitenland gaan. Er is nood aan een geaccrediteerd labo voor ziekte- en bladanalyses en behandelingsadvies alsook voor wijnanalyses.

Dit waren de belangrijkste bekommernissen van de sector. Daarnaast werden ook nog een aantal andere uitdagingen aangehaald. Zo is er nood aan overlegstructuren waarbij wijnbouwers elkaar kunnen ontmoeten en kennis kunnen delen. Het oprichten van coöperaties kan hier tegemoet aan komen. Ook werd de bekommernis uitgedrukt om de kwaliteit van de Belgische wijnen die niet onder een beschermde oorsprongsbenaming of geografische aanduiding geproduceerd worden. Deze wijnen kunnen de vermelding “Belgische wijn” gebruiken maar zijn niet onderworpen aan kwaliteitscontroles. Verder benadrukte de sector dat de lijst met toegestane gewasbeschermingsmiddelen voor druiven te beperkt is en dat er problemen zijn met het vinden van professionele plukkers. De promotie van Vlaamse wijnen gebeurt momenteel volledig met private middelen. De Vlaamse wijnen hebben geen afzetproblemen. Toch is samenwerking met de VLAM wenselijk.

De Vlaamse overheid wil de wijnbouw in Vlaanderen verder ondersteunen. Het Departement Landbouw en Visserij zal de mogelijkheden onderzoeken om de knelpunten weg te werken en een beleidsplan opstellen. Hierbij wordt gedacht aan het ondersteunen van vormingen via de naschoolse vorming (zie ook vraag 1b), de mogelijkheden tot samenwerking met Vlaamse hogescholen en universiteiten voor het uitvoeren van analyses en adviesverlening en promotie door VLAM (zie ook vraag 1b).  

b) De werkgroep druiventeelt is een technische werkgroep waar de teelttechnische aspecten van de druiventeelt besproken worden. De doelstelling van de werkgroep is om een brug te slaan tussen de noden in de sector en de praktijkcentra. De werkgroep heeft als taak het opstarten van een waarnemings- en waarschuwingsnetwerk en het sturen van het onderzoek voor de druiventeelt in Vlaanderen. In 2012 zal de werkgroep zich focussen op:
· opstarten van waarnemingen en waarschuwingen door pcfruit, NPW, met de hulp van enkele telers.
· verzamelen en voorzien van informatie rond IPM, middelenlijsten, …
· bemesting,
· diagnosering van bepaalde ziektes,
· groepsvoorlichting: infoavonden organiseren.


Naschoolse vorming gegeven door erkende vormingscentra kan gesubsidieerd worden door het Departement Landbouw en Visserij. De wijnbouwers kunnen aankloppen bij erkende landbouwvormingscentra met de vraag om aangepaste opleidingen te organiseren. 
Een voorwaarde om korte vormingsactiviteiten en cursussen te kunnen subsidiëren is dat er voldoende geldige deelnemers zijn. Het minimumaantal deelnemers bedraagt 10 voor theoretische opleidingen en 6 voor praktijkgerichte cursussen. Voor een kleine sector als de wijnbouw is het niet evident om aan deze voorwaarde te voldoen. De minister is bereid om het minimum aantal deelnemers terug te brengen van 10 naar 6 deelnemers voor de wijnbouwsector.

Alle VLAM-sectoren werken met middelen die door de sector zelf worden ingebracht via al dan niet verplichte bijdragen. De opstart van een promotionele werking voor wijnen is moeilijk haalbaar zonder bijkomende financiering vanuit Vlaamse en/of Europese overheid omdat de wijnsector slechts een beperkt aantal producenten kent.
In opvolging van de Ronde tafel rond Vlaamse wijnen op 21 februari 2012 heeft VLAM overleg gepleegd met de vzw Belgische wijnbouwers over de mogelijkheden van promotie, hetzij via de VLAM-werking rond streekproducten, hetzij in het ruimer kader van de Europese oorsprongsbeschermingen. Ook de samenwerking met VLAM met het oog op samenwerking op het vlak van generieke promotie werd besproken. De VLAM plant op korte termijn een overleg met de wijnbouwsector.  

c) De ronde tafel had als doel om een algemeen draagvlak te creëren voor het beleid voor de wijnbouw in Vlaanderen. 

d) In de huidige omstandigheden is er geen extra budgettaire ruimte om de sector te ondersteunen met financiële middelen. Wel zal de wijnbouwsector gebruik kunnen maken van de reguliere maatregelen en budgetten van het Departement Landbouw en Visserij die ook voor deze sector zullen opengesteld worden (praktijkcentra, demoprojecten, naschoolse vorming, …)
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2. Het uitwerken van een waarnemings- en waarschuwingsnetwerk is opgestart door de werkgroep druiventeelt op de eerste bijeenkomst van de werkgroep op 13 februari 2012. De volgende bijeenkomst van de werkgroep druiventeelt zal plaatsvinden op 16 april 2012.
De werkgroep druiventeelt heeft ook al enkele infoavonden georganiseerd: een eerste op 17 januari rond de bemesting in de druiventeelt voor de wijnbouw anno 2012, een tweede is gepland voor 26 maart 2012 rond gewasbeschermingsmiddelen en bemesting voor de tafeldruiventeelt. 

