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Anderstalige leerlingen   -   Provincie Oost-Vlaanderen
In het kader van het nieuwe financieringssysteem wordt sinds het schooljaar 2007-2008 aan de ouders van alle leerlingen uit het gewoon basisonderwijs en het gewoon secundair onderwijs een formulier voorgelegd dat naar de thuistaal van de leerling peilt. De ouders moeten aankruisen welke taal de leerling meestal met de vader, de moeder, de broers en zussen en de vrienden spreekt. Ze hebben hier telkens de keuze uit Nederlands, Frans of “een andere taal”.

 

Een leerling scoort op de indicator “Thuistaal geen Nederlands” als hij of zij in het gezin bestaande uit vader en/of moeder en/of broers en zussen ofwel met niemand ofwel in een gezin met drie gezinsleden (de leerling niet meegerekend) met maximaal één gezinslid Nederlands spreekt; broers en zussen worden als één gezinslid beschouwd.

 

Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen per vestigingsplaats in de provincie Oost-Vlaanderen dat scoort op de indicator “Thuistaal geen Nederlands”? Graag de beschikbare cijfers vanaf het schooljaar 2007-2008, en dit zowel voor het gewoon basisonderwijs als voor het gewoon secundair onderwijs.

