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van jos de meyer
Reservatiestrook N41 St.-Gillis-Waas   -   Stand van zaken (2)

In het gewestplan Sint-Niklaas – Lokeren werd destijds voor het doortrekken van de N41 op het grondgebied van Sint-Niklaas, Stekene en Sint-Gillis-Waas een reservatiestrook van 250 meter breed voorzien.
Sinds vele jaren wordt dit uitgetekende tracé in vraag gesteld. Een enkele jaren geleden opgemaakt rooilijnplan voor een eventuele intekening van de weg door de administratie Bruggen en Wegen voorziet slechts een noodzakelijke breedte van 70 meter.
In antwoord op schriftelijke vraag nr. 35 van 4 oktober 2010 van collega Filip Anthuenis stelde minister van Openbare Werken Hilde Crevits dat zij bereid was de reservatiestrook te schrappen dan wel te versmallen maar dat het initiatief daartoe genomen moet worden door het beleidsdomein Ruimtelijke Ordening.
Op mijn schriftelijke vraag nr 318 van 23 februari 2011 antwoordde minister van Ruimtelijke Ordening Philippe Muyters dat de schrapping van de reservatiestrook voor de N41 ten noorden van Sint-Niklaas in het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan voor de oostelijke tangent in Sint-Niklaas opgenomen zou worden.
Op mijn schriftelijke opvolgingsvraag nr. 300 van 19 januari 2012 antwoordde minister van Ruimtelijke Ordening Philippe Muyters : “De formele procedure voor de opmaak van dit ruimtelijk uitvoeringsplan heeft enige vertraging opgelopen. Daarvoor zijn twee redenen in te roepen. Ten eerste heeft de Administratie Wegen en Verkeer (AWV) vertraging opgelopen in de uitwerking van de technische plannen voor de oostelijke tangent. Ten tweede heeft AWV aan mijn eigen administratie recent aangegeven bezwaar te hebben tegen het schrappen van de genoemde reservatiestrook. Dit standpunt lijkt echter strijdig met het antwoord van minister Crevits, bevoegd voor openbare werken, op de parlementaire vraag van Filip Antheunis van 4 oktober 2010. Naar aanleiding hiervan heb ik aan mijn collega Crevits de vraag gesteld om hierover tot een akkoord te komen.”
Vandaar graag de volgende vragen aan de ministers.
1. Wat zal er exact gebeuren met de reservatiestrook voor de N41?
2. Binnen welke timing denken de ministers eventueel de aanpassing of schrapping te realiseren?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Crevits (vraag nr. 877) en Muyters (nr. 451).

