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Universitair Ziekenhuis Brussel   -   Mobiliteitsproblemen (2)

Het UZ Brussel heeft in het verleden reeds geijverd voor een rechtstreekse busverbinding/pendelbus tussen het station en de ziekenhuiscampus, met name een ingekort traject van de bestaande buslijn 53. Dit zou de betrokken pendelaars een pak kostbare tijd besparen. Hiervoor wil het UZ Brussel middelen van het Pendelfonds aanwenden. Omtrent de mogelijkheid hiervan bestaat echter juridische discussie.
In schriftelijke vraag nr. 278 van 18 november 2011 vroeg ik de minister naar de mogelijkheden tot subsidiëring door het Pendelfonds. De minister antwoordde hierop als volgt: “In het kader van het Pendelfonds kan het woon-werkverkeer gesubsidieerd worden. UZ Brussel heeft een dossier ingediend in het kader van de 6de oproep van het pendelfonds. Het dossier is technisch-administratief ontvankelijk verklaard door het Provinciaal Mobiliteitspunt (PMP). Inhoudelijk uitte het PMP twijfels. Het onderzoek in het kader van de beoordelingsprocedure van deze 6de oproep is nog lopende. Op dit moment kan ik over het al dan niet subsidiëren van het ingediende project geen uitspraak doen.” Ondertussen zijn we bijna vier maanden verder.

De minister bevoegd voor Brussel, minister Smet, schetste in de commissie Brussel van 14 december 2011 de te doorlopen procedure: “Het Provinciaal Mobiliteitspunt moet het voorstel screenen. De begeleidingscommissie van het Vlaams Pendelfonds moet een beslissingsadvies opstellen. Dan moet het dossier naar de Inspectie van Financiën en moet de minister van Begroting zijn goedkeuring geven. Tot slot moet de hele Vlaamse Regering het voorstel goedkeuren.”
Een alternatief voor het Pendelfonds kan het shuttledecreet vormen, dat de minister aankondigde in haar beleidsbrief Mobiliteit en Openbare Werken 2011-2012( p. 9): “Dit past in de voorbereiding van een shuttledecreet, dat een kader moet creëren voor de organisatie van shuttlediensten tussen openbaarvervoerknooppunten en moeilijk te ontsluiten bedrijventerreinen, die niet via het geregeld openbaar vervoer bediend kunnen worden.”
1. Is het onderzoek in het kader van de beoordelingsprocedure reeds afgerond?
Indien ja, kan dit project worden gesubsidieerd door het Pendelfonds?
Indien neen, wanneer mogen we het resultaat van het onderzoek verwachten?
2. In welke fase van de hierboven geschetste procedure bevindt dit dossier zich?
3. In hoeverre ziet de minister het shuttledecreet als mogelijk alternatief voor het subsidiëren van deze pendelbus?

