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Initiatieven betaalbaar wonen   -   Community land trust

De Vlaamse Regering wil woningbezit promoten. Door het krappe aanbod van kwaliteitsvolle woningen, blijven de vastgoedprijzen echter snel stijgen. Voor een groeiend aantal mensen is een eigen woning kopen onbetaalbaar. Er moet verder gezocht worden naar creatieve oplossingen om daar een mouw aan te passen.
Een van de manieren om de aankoop van een woning opnieuw betaalbaarder te maken, is werken met het Angelsaksische systeem van de “community land trust”. Het systeem bestaat erin dat de woning wordt “losgekoppeld” van de grond, in die zin dat de woning wordt verkocht, maar de grond eigendom blijft van een ‘trust’. Daardoor wordt de aankoopprijs gevoelig gedrukt, en krijgt een groter deel van de bevolking de mogelijkheid om een eigen huis aan te kopen.
Dat systeem wordt bij wijze van experiment reeds in de praktijk gebracht in Brussel, en nu wordt ook een eerste proefproject opgezet in Sint-Amandsberg (Gent). Samenlevingsopbouw Gent en de vzw SIVI, die werkt rond armoedebestrijding, slaan daarvoor de handen in elkaar.
Het systeem van de “community land trust” vergt een aanzienlijk startkapitaal om de eerste gronden aan te kopen. Waar de Gentse coöperatie dat geld zal halen, is nog niet duidelijk. Tegen maart zou moeten bekend zijn welke partners hun schouders onder het project zetten en hoeveel geld zij zullen inbrengen.
1. Welke rol zal de Vlaamse overheid spelen in het proefproject “Community land trust” in Gent?

2. Is de minister van plan om ook elders in Vlaanderen gelijkaardige proefprojecten op te zetten of te stimuleren?

3. Wat zijn de voornaamste voor- en nadelen van het systeem van de ‘community land trust’?

4. Samenlevingsopbouw Gent beweert dat het systeem “een revolutie” kan betekenen in Vlaanderen. Deelt de minister die mening? Kan dit systeem een structureel instrument worden om ervoor te zorgen dat de aankoop van een eigen woning voor meer mensen financieel haalbaar wordt?
