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1. Alle onderzoeksrapporten in het kader van de Vlaamse integratiekaart werden eind 2011 opgeleverd door het Steunpunt Gelijkekansenbeleid. Op 5 december 2011 organiseerde het steunpunt een studiedag waarop het boek “Gelijk oversteken. Een staalkaart van onderzoeksbevindingen rond integratie” werd voorgesteld. De publicaties in het kader van de Vlaamse integratiekaart zijn te vinden op de website van het steunpunt: http://www.steunpuntgelijkekansen.be/main.aspx?c=*SGK&n=79274
2. a)
De studie Imams en Islamconsulenten in Vlaanderen: Hoe zijn ze georganiseerd – Achtergrond en activiteiten in kaart gebracht, brengt imams en islamconsulenten in Vlaanderen (en België) in kaart en toont hoe zij opereren binnen een immigratiecontext. Uit het onderzoek blijkt dat de autoriteit die imams en consulenten genieten in de moslimgemeenschap in de eerste plaats gestoeld is op hun (religieuze) kennis, maar dat een gebrek aan opleiding een van de belangrijkste redenen van onbenut potentieel is. De onderzoekers pleiten er dan ook voor om stappen te nemen in de opleiding van moslimkaders in Vlaanderen. 
De onderzoekers merken op dat de Imam weinig voeling heeft met de jongeren die vaak van tweede of derde generatie zijn. Dat komt omdat zowat alle Imams uit het buitenland komen, de Nederlandse taal niet machtig zijn en geen voeling hebben met de context waarin allochtone jongeren hier opgroeien. Het is dan ook moeilijk voor deze imams om werkelijk raad te geven. Zowel het taalprobleem als de breder wordende generatiekloof ondergraven de positie van de Imam. Het gevaar bestaat dat jonge zinzoekers zich dan niet langer wenden tot de Imam maar tot andere, vaak radicalere strekkingen, waarvan de boodschap terug te vinden is op internet.

Verder blijkt ook dat de erkenning van de islam, de Islam formeel en symbolisch een plaats geeft in België. Erkende geloofsgemeenschappen en bedienaars vormen een uithangbord van het beleid en veruitwendigen de bereidwilligheid van de overheid om de islam een plaats te geven in Vlaanderen en België. Ook bieden ze een oplossing voor de vaak moeilijke en afhankelijke werkomstandigheden van de geloofsbedienaars. De onderzoekers wijzen er op dat deze erkenning niet vrij is van problemen.
De onderzoekers geven ook aan dat de federale Executieve van Moslims van België, het islamitisch Hoofd van Eredienst, een essentieel orgaan is omwille van de manier waarop in België de erediensten georganiseerd zijn. Hoewel ze in haar laatste vorm een aanzienlijk aantal erkenningen heeft verwezenlijkt, is haar problematische geschiedenis en vorm in het verleden eerder een rem gebleken op de institutionalisering van de islam in België, aldus de onderzoekers. 
De onderzoekers wijzen ook op het belang van het verspreiden van informatie niet alleen binnen de islamitische gemeenschap maar ook bij het brede publiek. Op de vraag of imams en islamconsulenten partners kunnen vormen in beleid, concluderen de onderzoekers dat de inschakeling van deze bedienaars van de religieuze eredienst, in de huidige omstandigheden, moeilijk maar niet onmogelijk is.

In het tweede onderzoek, het verkennend kwalitatief onderzoek De sociaal-culturele rol van de moskee in de Vlaamse samenleving stonden drie vragen centraal: welke sociaal-culturele rol vervult de moskee in Vlaanderen, welke samenwerking is er met de overheid en andere organisaties, en welke plaats heeft integratie in dit geheel? Met betrekking tot de sociaal-culturele activiteiten georganiseerd door de moskeeën keken de onderzoekers naar de praktische organisatie, en het al dan niet passen in het sociaal-cultureel werk in Vlaanderen. In het luik over de vormen van samenwerking met de overheid en andere organisaties peilden ze naar de impact van het Vlaamse en lokale beleid op moskeewerkingen. Ook gingen ze na welke ondersteuning de moskeeën genieten in hun werking, hoe ze die ervaren, welke bijkomende nood aan ondersteuning deze moskeeverenigingen hebben en hoe de samenwerking verbeterd kan worden, zowel van de kant van de moskeeverenigingen als van de kant van de overheid. De onderzoekers stelden ook de vraag op welke manier de (participatie aan) moskee-activiteiten als een bijdrage tot integratie gezien kan worden.
Uit het onderzoek blijkt dat er in alle moskeeën een grote wil is om allerlei activiteiten te organiseren, maar dat er niet altijd alle middelen en menskracht voor beschikbaar zijn aangezien alles in de moskee op vrijwillige basis gebeurt. De samenwerking met de lokale overheid is veelal beperkt tot het moskeeoverleg. Hierop bespreekt men zaken als de organisatie van het Offerfeest en de mogelijke overlast tijdens de Ramadan. In sommige steden en gemeenten wordt deze samenwerking uitgebreid tot het samen organiseren van activiteiten. De moskeeën onderling werken daarentegen weinig samen. De voornaamste doelgroep van de sociaal-culturele activiteiten zoals Arabische taallessen, Koranstudie, voetbalwedstrijden enz... zijn kinderen. 
De onderzoekers concluderen dat de activiteiten van de moskee een integrerend aspect kunnen hebben als de moskee haar deuren open zet en bezoekers rondleidt, of wanneer een moskee een straatfeest organiseert. Op deze manier kan de buurt kennis maken met de moskee en omgekeerd. Het is vanuit het beleid belangrijk de moskee als lokale partner, ingebed in de wijk te bekijken. Integratie op zich is echter geen prioriteit voor de moskee. Het blijft in de eerste plaats een gebedshuis waar alles vrijwillig en met eigen middelen georganiseerd wordt. Eens de moskee goed draait, kan er meer aandacht gaan naar het organiseren van activiteiten en zelfs het uitbouwen van een sociaal-culturele werking. Zeker nog niet alle moskeeën in Vlaanderen zitten al in die fase maar bij alle moskeeën die bevraagd werden, leeft alvast de wil om allerlei activiteiten te organiseren. Gezien de integrerende aspecten van de sociaal-culturele activiteiten georganiseerd door de moskee, kan de moskee een brugfunctie vervullen in de Vlaamse samenleving. Maar vooraleer dat van hen verwacht kan worden, moeten ze daarin ook ondersteund worden, en moeten kwesties als taal verder aandacht krijgen, aldus de onderzoekers. 

b)
De Vlaamse integratiekaart omvatte drie onderzoekslijnen die parallel en geïntegreerd uitgevoerd werden: 1) de opbouw van een longitudinaal monitorsysteem, op basis van bestaande secundaire bronnen (de Vlaamse integratiemonitor); 2) de survey ‘integratie en participatie van etnisch-culturele minderheden’; 3) kwalitatief thematisch onderzoek dat bovenvermelde onderzoekslijnen ondersteunt. 
De kwalitatieve studie ‘Imams in Vlaanderen’ en het exploratief kwalitatief onderzoek ‘de sociale culturele rol van de moskee’ maakten deel uit van de derde onderzoekslijn. 
c)
In opvolging van deze studies plan ik een alvast een colloquium over de (inter)levens​beschouwelijke dialoog. Wat betreft de nood aan opleiding van moslimkaders organiseerde ik op 12 januari 2012 een overleg waarop ook het kabinet van de minister van Onderwijs aanwezig was. Voor de verdere evolutie met betrekking tot een Vlaamse imamopleiding verwijs ik naar de Vlaamse minister van Onderwijs. 
