ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 213 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van helga stevens
1. Momenteel wordt in uitvoering van artikel 151 van het mediadecreet de laatste hand gelegd aan een uitvoeringsbesluit toegankelijk(er) maken van televisieprogramma’s voor de private televisieomroeporganisaties. Ik verwacht dit uitvoeringsbesluit nog voor het zomerreces een eerste maal aan de Vlaamse Regering voor te leggen voor principiële goedkeuring. 
2. De VRT heeft naar aanleiding van uw vragen volgende input aangeleverd:
Toegankelijkheid voor doven en slechthorenden

· Teletekstondertiteling

· Momenteel (30 maart 2012) wordt 92% van alle Nederlandstalige VRT-programma’s ondertiteld. Van de nieuws- en duidingsprogramma’s wordt momenteel 90% ondertiteld.

· De VRT heeft een meerjarenplan uitgewerkt om de doelstellingen voor T888-ondertiteling te halen tegen 2014.

· In de loop van 2012 wordt het T888-aanbod verder uitgebreid door de ondertiteling van een aantal programma’s: De zevende dag, uitzendingen in het kader van de gemeente- en provincieraadsverkiezingen, het EK-Voetbal, de Olympische Spelen, de zomeruit​zendingen van Terzake, … Nadien volgen nog andere programma’s.

· Vlaamse Gebarentaal (VGT)
· Het aanbod met VGT zal gefaseerd in productie gaan. Als eerste programma zal De week van Karrewiet met VGT aangeboden worden aan de jongste kijkers. Deze VGT-uitzending zal via VOD (video-on-demand), het internet en als televisieprogramma aangeboden worden. Daarna volgen nog de dagelijkse uitzendingen van Karrewiet (via VOD en het internet) en Het journaal van 19 uur (via livestream, het internet en VOD).

· Een aantal gebarentolken zijn geselecteerd. Momenteel krijgen zij een specifieke media-opleiding.

Toegankelijkheid voor blinden en slechtzienden

· Gesproken ondertiteling (GO)
· Gesproken ondertiteling is reeds in productie sinds het najaar van 2010. De uitzendingen worden met GO aan de distributeurs aangeboden.

· Sinds begin 2012 zijn ook alle uitzendingen van de nieuwsdienst te volgen via GO.

· Audiobeschrijving (AD)
· De laatste reeks van Witse werd volledig met audiobeschrijving uitgezonden (januari – april 2012).

· Een volgende fictiereeks is nu in productie met audiodescriptie.
