hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 908 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van filip watteeuw
De Zeeschelde tussen Gentbrugge en Melle is aan herstelling toe. De veiligheidsdoelstellingen van het Geactualiseerde Sigmaplan, ter bescherming van Gent Destelbergen en Gent, worden nog niet gehaald. De realisatie van deze veiligheidsdoelstellingen is dan ook nodig. Het gebied kent ook een knijtenprobleem dat een aanpak vereist. Mogelijk kan de historische vaarroute, waarlangs schepen vanop de Zeeschelde Gent opnieuw kunnen binnenvaren, opgewaardeerd worden . Momenteel is de Zeeschelde tussen Gentbrugge en Melle ten dele dichtgeslibd Door de dichtslibbing watert de Schelde niet goed af. Dat verhoogt het risico op overstromingen en werkt knijtenplagen in de hand. Ten slotte heeft de Zeeschelde ook natuurpotenties. Daarom wordt gekeken om een geïntegreerd plan te ontwikkelen en de functies van de Zeeschelde tussen Gentbrugge en Melle in ere te herstellen.

1. De huidige raming van de uitvoering van dit geïntegreerd plan voor de Zeeschelde bedraagt 13,7 miljoen euro, zoals ik heb aangegeven in mijn antwoord op vraag nr. 710 van 11 mei 2010. 
Alleen al het verhogen van de Scheldedijken tussen Gentbrugge en Melle in het kader van het Geactualiseerde Sigmaplan kan op 8 miljoen euro geschat worden., andere maatregelen voor de bescherming tegen overstromingen en knijtenoverlast niet meegerekend.
2. W&Z meldt mij de volgende elementen van betrokkenheid en inspraak bij het bekijken van het geïntegreerd programma:

Actie A 1.3.2 b uit het Bekkenbeheerplan Benedenschelde is opgemaakt binnen het kader van de bekkenwerking van het Benedenscheldebekken. De bekkenwerking in Vlaanderen is opgebouwd dat de afgevaardigde vertegenwoordigers, als weerspiegeling van de bevolking van onder andere Gent, Melle en Destelbergen, rechtstreeks betrokken zijn in het Bekkenbestuur. Middenveld​organisaties krijgen kans op inspraak in de Bekkenraad.

Bij de uitwerking werd vanaf het voorjaar van 2011 een projectmatige werkgroep samengesteld met afgevaardigden van de verschillende betrokken gemeenten. 

Een eerste stap van rechtstreekse communicatie naar de bevolking werd gevormd door een projectnieuwsbrief van februari 2012 aan de omwonenden met een kennisgeving van het in opmaak zijnde plan. 
Mogelijkheid tot inspraak van individuele burgers op het ontwerp van het geïntegreerd plan wordt voorzien bij middel van de organisatie van een informatiemarkt op 25 april. 
Daarnaast zijn er de wettelijk vastgelegde inspraakmomenten in het kader van formele procedures zoals een milieueffectenrapport en een stedenbouwkundige vergunningsaanvraag die doorlopen moeten worden op het moment dat de uitvoering van het geïntegreerd plan in detail voorbereid wordt.

3. In het geïntegreerde plan is de noodzaak van frequente onderhoudsbaggerwerken tussen Gentbrugge en de nieuwe sluis weggenomen. De te verwachte mate van aanzanding in dit vak is vergelijkbaar met deze in de Gentse binnenwateren en het kanaal Gent-Terneuzen.
Op het vak tussen de nieuwe sluis en de Ringvaart blijven recurrente onderhoudsbaggerwerken nodig en maken deel uit van de jaarlijkse onderhoudsbaggerwerken. De kost hiervan is in eerste orde te ramen op ca. 100.000 euro per jaar.
