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Trainers in topsportscholen   -   Kwalificaties (2)
In onze Vlaamse topsportscholen trachten onder andere trainers en begeleiders talentvolle jonge sporters op te leiden tot de topsporters van morgen. Het is dan ook van belang dat de jongeren omkaderd worden met kwaliteitsvolle, goed opgeleide trainers/lesgevers. Het is noodzakelijk dat de trainers in de topsportscholen beschikken over zowel een trainersdiploma als een pedagogisch diploma. Dit is maar logisch, aangezien de trainers in een topsportschool een dubbele rol invullen. Ten eerste zijn ze sportspecifieke trainers. Ten tweede moeten ze ook een rol kunnen spelen als lesgever/leraar en kunnen inspelen op specifieke noden en behoeften van jongeren en pubers.

Op de website van het departement Onderwijs staan de concrete vereisten om een loopbaan uit te bouwen in het secundair onderwijs. Indien men enkel over een bewijs van pedagogische bekwaamheid beschikt, dient men bijvoorbeeld over negen jaar erkende nuttige ervaring te beschikken, enzovoort.

Daarnaast legt het uitvoeringsbesluit Topsport van 19 december 2008 (art. 10, 3°) diplomavereisten op die voor lesgevers/trainers in de topsportschool vastgelegd zijn als subsidievoorwaarden. De lesgevers/trainers moeten:

· beschikken over het diploma licentiaat Lichamelijke Opvoeding/master in de Lichamelijke Opvoeding en de bewegingswetenschappen met aggregatie voor het hoger secundair onderwijs of regent Lichamelijke Opvoeding/bachelor in het onderwijs: secundair onderwijs met onderwijsvak Lichamelijke Opvoeding of een erkend pedagogisch diploma;
· beschikken over een sporttechnische kwalificatie: trainer A in de betrokken sporttak of geassimileerd van de VTS.

De minister van Sport gaf evenwel in zijn deelantwoord 6 op mijn schriftelijke vraag nr. 337 van 27 januari 2012 aan dat het vanuit de regelgeving niet uitgesloten is dat lesgevers/trainers actief kunnen zijn binnen de topsportscholen zonder over de vereiste diploma’s te beschikken. Zij worden op dat moment evenwel niet gesubsidieerd vanuit de dotatie Topsport. De minister gaf  aan dat dit in het jaar 2010 het geval was voor één lesgever/trainer golf, één lesgever/trainer gymnastiek, en de keeperstrainers voetbal. Tevens gaf de minister van Sport aan dat sportspecifieke trainers door topsportscholen zelf kunnen worden bezoldigd. Dit zou dan gebeuren op contractuele basis met hetzij eigen middelen, hetzij middelen geput uit het werkingsbudget dat door de Vlaamse onderwijsoverheid wordt gefinancierd.

1. De voorwaarden om een carrière als leraar te kunnen uitbouwen in het secundair onderwijs zijn duidelijk vastgelegd. De lesgevers/trainers in de topsportscholen kunnen echter worden tewerkgesteld zonder over de noodzakelijke diploma’s te beschikken. Zodoende wordt aan de lesgevers/trainers van de topsportscholen een uitzondering toegestaan in vergelijking met de voorwaarden die normaal van kracht zijn om lesgever/leraar te kunnen zijn in het secundair onderwijs. 
Op basis van welke redenering werd deze uitzonderingsituatie toegestaan aan de lesgevers/trainers in de topsportscholen? Wat is de visie hierachter? 

2. De minister van Sport stelde in zijn deelantwoord 6 op mijn schriftelijke vraag  nr. 337 dat de regelgeving niet uitsluit dat lesgevers/trainers door topsportscholen zelf worden bezoldigd. Dit zou dan gebeuren op contractuele basis met hetzij eigen middelen, hetzij middelen geput uit het werkingsbudget dat door de Vlaamse onderwijsoverheid wordt gefinancierd. De minister van Sport gaf hierbij aan dat het mogelijk is dat lesgevers/trainers actief kunnen zijn binnen de topsportscholen zonder over de vereiste diploma’s te beschikken. 
a) Werden deze lesgevers gefinancierd met de middelen uit het werkingsbudget dat door de Vlaamse onderwijsoverheid wordt gefinancierd?

b) Wat is de visie van de minister op het feit dat lesgevers/trainers die niet voldoen aan de subsidievoorwaarden uit het uitvoeringsbesluit Topsport, wel nog betaald kunnen worden via middelen van de overheid uit het werkingsbudget dat door de Vlaamse onderwijsoverheid wordt toegekend? 

c) Is het logisch dat toebedeelde middelen van de onderwijsoverheid gespendeerd worden aan trainers/lesgevers in topsportscholen die niet over de nodige pedagogische en/of trainerspecifieke diploma’s beschikken?
