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Promotie technische opleidingen   -   Initiatieven Werk

Tijdens de plenaire vergadering van 5 oktober 2011 in het debat over de voorstellen van de afgevaardigd bestuurder van de VDAB om meer jongeren te stimuleren te kiezen voor een (nijverheids)technische richting, formuleerde ik drie concrete maatregelen die de minister kan nemen als hij op korte termijn iets in beweging wil brengen.

 

Het ging om

· het actief betrekken van de sectorfondsen bij de nascholing van onderwijzers en leerkrachten in functie van de nieuwe eindtermen techniek;
· het gratis ter beschikking stellen van de excellentiecentra van de VDAB;
· de uitbreiding van een Beroepenhuis (zoals in Gent), gezien het succes ervan, naar elke provincie.

 

De minister beloofde toen deze voorstellen te onderzoeken en desgevallend met minister van Onderwijs Smet te bespreken.

 

Uit de bespreking naar aanleiding van een vraag om uitleg in de commissie Onderwijs van collega Paul Delva over het Beroepenhuis (op 2 februari 2012-Stuk 961) leid ik af dat er nog geen initiatief in deze zin zou genomen zijn.  Minister Smet stelde zelfs het Beroepenhuis net van afschaffing gered te hebben.

 

In het STEM-actieplan staat vreemd genoeg niets over het Beroepenhuis. We lezen wel over een nieuw initiatief in de media: “Elke week een ander beroep”.

 

Fundamenteel aan het actieplan was te investeren in die methoden die hun effect bewezen hebben, en niet in nieuwe initiatieven.

 

1. Welk initiatief heeft de minister genomen om bovenvermelde drie suggesties met minister Smet uit te werken? Wat is de stand van zaken?

2. Overweegt de minister het Beroepenhuis te helpen in meerdere provincies scholen te bereiken?

3. Welk budget vanuit het beleidsdomein Werk wordt gebruikt om het STEM-actieplan mede te realiseren?

