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Sinds de Olympische Spelen van Peking in 2008 is BMX een Olympische discipline. In 2009 kondigde het Belgisch Olympisch en Interfederaal Comité (BOIC) dan ook aan dat het België wil uitspelen als ‘de trainingsplaats bij uitstek’ voor buitenlandse delegaties die zich in optimale omstandigheden wensen voor te bereiden op de OS van Londen in 2012.

 

Net zoals dit bij een aantal andere sporttakken een probleem is, ondervindt ook de sporttak BMX hinder omwille van een merkbaar tekort aan zowel oefen- als competitieterreinen in Vlaanderen. Hierdoor komt de sport ook maar geleidelijk van de grond. In de afgelopen jaren werden echter wel inspanningen geleverd. Zo werd een BMX-piste gerealiseerd aan het Vlaams wielercentrum Eddy Merckx.

  

1. In 2009 werden door het BOIC drie BMX-circuits officieel voorgesteld als trainingslocatie voor buitenlandse delegaties, met name het circuit in Dessel, het circuit in Gent en het circuit in Zolder-Terlaemen. 

a) Klopt het dat ondertussen geen bijkomende locaties door het BOIC voorgesteld werden als trainingslocatie voor buitenlandse delegaties? 

b) Hebben ondertussen buitenlandse delegaties officieel bevestigd dat ze een van de door het BOIC voorgestelde trainingslocaties zullen gebruiken in de aanloop van de OS 2012? Zo ja, welke landen en welke locaties zullen gebruikt worden?

2. In 2009 gaf de minister aan dat er elf Vlaamse BMX-circuits bestaan, verspreidt over de vijf Vlaamse provincies. 
Klopt dit cijfer nog steeds of zijn er ondertussen extra BMX-circuits bijgekomen in Vlaanderen? Zo ja, waar werden bijkomende BMX-circuits gerealiseerd? Werd hiervoor financiële ondersteuning verleend en zo ja, hoeveel?

3. In de commissie Sport van 7 april 2011 stelde de minister tijdens de behandeling van de interpellatie van collega Schryvers over de evaluatie van het Vlaams Sportinfrastructuurplan het volgende: “Verder valt op dat lokale besturen – dat is een nieuw gegeven in vergelijking met het Vlaams Infrastructuurplan van mijn voorganger – steeds meer aandacht geven aan anders georganiseerde sport zoals petanque, mountainbike, BMX, de Finse pistes, omnibuiten­sportterreinen. Die komen toch duidelijk meer naar voren in vergelijking met het verleden. Ik vermoed dat dat met de nieuwe cultuur te maken heeft. Daarom vond ik het ook nodig die bevraging te doen. Het leek mij niet opportuun gewoon een tweede ronde te organiseren in de filosofie van mijn voorganger.” 
De minister gaf hier aan dat lokale besturen veel interesse tonen in BMX circuits. Blijkt dat ook uit de effectieve realisaties van de lokale besturen? Hebben de laatste jaren lokale besturen bij Bloso informatie ingewonnen m.b.t. het realiseren van een kwaliteitsvol en duurzaam BMX circuit? Hebben de lokale besturen in de bevraging ook aangegeven of ze de intentie hebben om in de nabije toekomst een BMX-circuit te realiseren, eventueel gecombineerd met andere sportfaciliteiten?

 
 
 

