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  FORMDROPDOWN 

van sabine poleyn
1.
Zoals in het STEM-actieplan is medegedeeld zal ik zorgen voor techniekcoaches ter ondersteuning van de basisscholen. Techniekcoaches zullen centraal worden gevormd binnen het bestaande kader van de begeleiding. We zullen met andere woorden de vorming van de techniekcoaches toevertrouwen aan de pedagogische begeleidingsdiensten. Die zullen dat doen in samenwerking met de lerarenopleiding. Ik zal met de pedagogische begeleidingsdiensten verder afspreken hoe we de techniekcoaches zullen opzetten.
2.
We kennen het voorbeeld van techniekcoaches in Nederland. Voor scholen die werk willen maken van techniek in hun onderwijsaanbod biedt de techniekcoach in Nederland 4 jaar gratis ondersteuning. Een techniekcoach is daar een (vroeg)gepensioneerde vakdeskundige. Het zijn dus geen oud-leerkrachten technici maar mensen met een technische achtergrond die uit het bedrijfsleven komen. Samen met de techniekcoördinator van de school werken de techniekcoaches aan het realiseren van technieklessen die passen bij het onderwijsaanbod van de school. De techniekcoaches krijgen een korte didactische opleiding om in scholen aan de slag te kunnen. Ze zijn gemiddeld 12 uur beschikbaar voor scholen.
Maar ook in andere landen zijn er modellen beschikbaar om basisscholen te ondersteunen.

De buitenlandse voorbeelden geven interessante invalshoeken die we met de pedagogische begeleiding en de lerarenopleidingen verder zullen bekijken om de techniekcoaches concreet te maken.
