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1. Ik heb weet van contacten tussen Google en de Vlaamse Kunstcollectie over het Google Art Project in Vlaanderen. De Vlaamse Kunstcollectie nam deze contacten pro-actief omdat ze de google-vitrine interessant vindt.

De Vlaamse Kunstcollectie is het samenwerkingsverband van drie kunsthistorische musea van Vlaanderen: het Koninklijk Museum voor Schone Kunsten Antwerpen, het Groeningemuseum Brugge en het Museum voor Schone Kunsten Gent. Samen bieden zij een mooi overzicht van de kunstproductie in de Zuidelijke Nederlanden en België van de Middeleeuwen tot de twintigste eeuw, en dit in een internationale context. De Vlaamse Kunstcollectie wil deze collectie en expertise bundelen om de internationale uitstraling van de drie musea te vergroten. De Vlaamse Kunstcollectie legde het contract dat Google aanbiedt voor wettelijk advies voor aan het gespecialiseerde kantoor Sirius Legal. Het contract is opgesteld naar Ierse recht en, volgens Google zelf, niet onderhandelbaar. 

In het voorstel van contract wordt alle verantwoordelijkheid bij potentiële claims bij het museum gelegd. Het museum geeft Google het recht om de werken te kopiëren, te distribueren, te wijzigen en afgeleiden te maken voor wereldwijd en eeuwig gebruik (voor alle huidige en toekomstige Google-toepassingen). Daarenboven krijgt Google het recht om sublicenties te geven aan derde (commerciële) partijen en worden de kosten voor de hoge resolutiescans door de deelnemende musea betaald. Dit impliceert dat Google de mogelijkheid krijgt om de hoge resolutiebeelden en de bijbehorende metadata ad infinitum te exploiteren zonder dat hierbij mogelijke opbrengsten naar de deelnemende musea terugvloeien. De toeleverende erfgoedinstellingen moeten zelf instaan voor de kosten van auteursrechtelijk beschermde werken. Dit levert voor musea een problematische situatie op vermits SABAM weigert de rechten op reproductie op derde websites, zoals bijvoorbeeld Europeana, te regelen.

Aangezien in deze fase het potentieel van de exploitatiemogelijkheden van digitale data in en buiten Vlaanderen onvoldoende is gekend, is het niet opportuun om de prille ondernemings​modellen van culturele en erfgoedinstellingen te hypothekeren door hun (toekomstige) positie in mogelijke PPS-modellen te ondergraven.  

De Vlaamse Kunstcollectie zou, later dit jaar, nog eens met de Google-vertegenwoordigers rond de tafel zitten in de aanloop van een volgende, derde, versie van het Google Art Project. Dit in een poging om toch over de vooropgestelde contractuele voorwaarden te onderhandelen. Ondertussen zijn de gedigitaliseerde collecties van de VKC reeds in hoge resolutie voor het publiek ter beschikking op de clusterwebsites van de Vlaamse Kunstcollectie en de website van de vzw Lukas, Art in Flanders. Ook hier is er een beperking voor wat betreft het aantal dpi van kunstwerken waarop rechten rusten ten gevolge van de voorwaarden die door SABAM en andere beheervennootschappen worden opgelegd.

2. Wij hebben zelf nog geen contact genomen met Google. Gezien bovenstaande bezorgdheid lijkt het momenteel niet opportuun om deze gesprekken aan te gaan.

