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1. De vzw ‘De Vrienden van Brosella’ heeft voor de edities van 2008(-2009), 2010 en 2011 van ‘Kristal Klaar’ telkens een projectsubsidieaanvraag ingediend bij de Vlaamse overheid, team Coördinatie Brussel, in het kader van de subsidielijn ‘Projecten voor Brussel’ (basisallocatie AG004).
Al die aanvragen werden negatief beoordeeld omdat ‘Kristal Klaar’ als project niet voldoet aan de inhoudelijke criteria van de voormelde subsidielijn. Er vanuit het Vlaamse Brusselbeleid dus nooit een projectsubsidie aan ‘Kristal Klaar’ toegekend.

Mijn voorganger, die toen ook bevoegd was voor Cultuur, heeft vanuit die bevoegdheid wel een projectsubsidie (‘participatie’) van 15.000 euro verleend voor de eerste editie van ‘Kristal Klaar’.

Zelf heb ik nooit enige vorm van projectondersteuning aan ‘Kristal Klaar’ verleend, ook niet vanuit een andere bevoegdheid, noch via een ander subsidiekanaal.

De subsidieaanvraag voor de editie van 2011 van ‘Kristal Klaar’ werd om dezelfde redenen als alle voorgaande aanvragen geweigerd. De drie belangrijkste redenen zijn, samengevat, de volgende:
· de cultuureducatieve doelstellingen van het project behoren tot de primaire basiswerking van de Kunsthumaniora
· het publieksgerichte luik van het project - waarvoor de vzw ‘De Vrienden van Brosella’ als partnerorganisatie van de Kunsthumaniora optreedt - heeft noch een grootstedelijke, noch een hoofdstedelijke, uitstraling
· het project vertoont geen thematische affiniteit met het Vlaamse beleid voor Brussel.
Kortom: ‘Kristal Klaar’ heeft t.a.v. het bevoegdheidsdomein Brussel geen beleidsmatige meerwaarde.

2. Zoals reeds uiteengezet, is ‘Kristal Klaar’ niet subsidiabel binnen de subsidielijn ‘Projecten voor Brussel’. Dat werd herhaaldelijk - d.i. na elke negatieve beslissing over de opeenvolgende subsidieaanvragen - door mijn administratie schriftelijk meegedeeld aan de projectleiding.
Gelet op het voorgaande is van mijnentwege overleg over de financiering van het project met andere bevoegdheidsdomeinen van de Vlaamse overheid of met andere overheden niet aan de orde.

3. Aan de conceptnota cultuureducatie is geen financiële consequentie verbonden en er staan geen acties in die dit voorzien.

4. Idem als 3.
