ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 228 van 22 maart 2012
van philippe de coene
Ik heb aangaande uw vraag contact genomen met de VRT voor input. Die bezorgde me onderstaande informatie: 
· Alle steden kunnen zich kandidaat stellen voor het programma.

De VRT is van oordeel dat het aan de betrokken steden zelf toekomt om mee te delen of zij al dan niet kandidaat waren voor het programma.

· De geselecteerde steden voor Villa Vanthilt – editie 2012 zijn Ieper en Turnhout. De financiële bijdragen van beide steden ter ondersteuning van het programma zijn verschillend omdat er vanuit Ieper twee weken langer wordt uitgezonden dan vanuit Turnhout:

· Turnhout: 90.000 euro (uitzending van 4 tot en met 28 juni);

· Ieper: 120.000 euro (uitzending van 23 juli tot en met 2 september).

Het productiehuis De Mensen realiseert het programma in opdracht van de VRT. Het productiehuis heeft de overeenkomsten (inclusief het bedrag van de financiële bijdrage) met de betrokken steden afgesloten. De middelen worden gebruikt om de live uitzendingen mogelijk te maken, waarbij ook voorzien wordt in een afzonderlijk podium zodat het publiek een rechtstreeks contact heeft met de optredende artiesten. Dit geeft aan het programma een extra publieke dimensie. Daardoor worden er mensen op de been gebracht om ter plekke te komen kijken naar de productie. Dat is promotioneel gezien ook goed voor de gaststad.

De regeling betekent zo een “winst” voor beide partijen: het publiek krijgt rechtstreeks contact met de VRT, en de steden en gemeenten trekken volk aan en kunnen op die manier zichzelf in de kijker plaatsen.

Selectie stad

· De financiële bijdrage speelde evenwel niet de bepalende rol om een stad te selecteren bij de productie van Villa Vanthilt. De locatie moet ook geschikt zijn voor de productie. Bij de selectie van een stad spelen een aantal criteria dus een grotere rol. Enkele voorbeelden:

· Is de locatie een veilige plaats voor een evenement?;

· Is de locatie aantrekkelijk? Levert het een mooi decor op?

· Is er ook een natuurlijke publiekscirculatie op het plein? Met andere woorden: is het plein zelf ook een levendig plein?

· Is het een voldoende bruikbaar plein? Is er voldoende riolering? Zijn er genoeg elektriciteitsvoorzieningen?

· Kan de stad voldoende brandweer- en politiediensten inzetten?

· Belangrijk voor het programma Villa Vanthilt zijn ook:

· De periode: kan de stad het plein vrijmaken in de periode? (vindt er geen festival plaats op dat plein tijdens de periode van de reeks? Of is er een wekelijkse markt die niet kan verplaatst worden?)

· De geografische spreiding, zodanig dat niet twee steden in dezelfde regio worden gekozen.

Ondersteuning van de stad

De stad waarmee de programmamakers samenwerken levert naast een financiële bijdrage dan ook technische bijstand onder de vorm van:

· aansluiting op het elektriciteitsnet;

· aansluiting op het waternet;

· aansluiting op de riolering;

· hekken om toegang tot de studio te verzekeren en backstage af te schermen;

· nadars om opnamezone af te bakenen;

· parkeerplaatsen voor de crew en gasten;

· afvalcontainers;

· brandblusapparaten;

· het openstellen van de technische dienst van de stad voor gebruik van uitzonderlijk materiaal: zandzakjes, podiumelementen…

