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Fort van Haasdonk   -   Onteigeningsprocedure

Een van de militaire domeinen die door het Belgische leger worden verkocht, is het Fort van Haasdonk in het Waasland. Verschillende kandidaat-kopers kwamen met plannen, de een al meer tot de verbeelding sprekend dan de andere: opslag van wijn, schietstand, enzovoort.

Maar het fort is Natura 2000-gebied en is een verblijfplaats voor honderden zeldzame vleermuizen. De minister erkende het belang ervan in februari in het kader van de Europese instandhoudingsdoelstellingen.

Uiteindelijk besloot de minister een onteigeningsprocedure - in de minne - op te starten zodat het Agentschap voor Natuur en Bos het fort kon aankopen. De Inspectie van Financiën gaf al haar akkoord.

Maar plots is er blijkbaar interesse van de Katoennatie om het fort te kopen en als we de pers mogen geloven steunt minister-president Peeters dit plan. Resultaat: minister Schauvliege ziet af van de onteigening en meldt dat in een brief van 25 januari 2012 aan de topman van Katoennatie.

Welke motieven heeft de minister om nu plots af te zien van de onteigening en dus afstand te nemen van haar vroegere engagementen m.b.t. de instandhoudingsdoelstellingen van de vleermuispopulatie?
