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Vakantiegeld onderwijspersoneel   -   Gerechtelijke uitspraak

Op 25 januari 2012 deed de Brusselse rechtbank van eerste aanleg in twee zaken uitspraak over de inhouding van 13,07 % op het vakantiegeld van personeelsleden van de Franse Gemeenschap. Een aantal personeelsleden eiste de terugbetaling van de inhoudingen op hun vakantiegeld.
De Franse Gemeenschap baseerde zich op artikel 11 bis van het koninklijke besluit (KB) van 30 januari 1979 betreffende de toekenning van een vakantiegeld aan het personeel van ’s lands algemeen bestuur (B.S. 7 februari 1979) om de inhoudingen op het vakantiegeld te verrichten. De Brusselse rechtbank van eerste aanleg oordeelde echter dat artikel 11 bis met het KB van 5 augustus tot wijziging van het KB van 30 januari 1979 betreffende de toekenning van een vakantiegeld aan het personeel van ’s lands algemeen bestuur en van het KB van 10 juli 2002 tot toekenning van een Copernicuspremie aan sommige personeelsleden van de rijksbesturen (inwerkingtreding 1 januari 2005) opgeheven was en dat er dus geen geldige rechtsgrond meer bestaat voor de inhoudingen van 13,07 % op het vakantiegeld van de personeelsleden van de Franse Gemeenschap. De rechter veroordeelde de Franse Gemeenschap dan ook tot de terugbetaling van deze onterechte inhoudingen.

Ook de Vlaamse Gemeenschap steunt de inhoudingen van het vakantiegeld van hun personeelsleden, daarbij inbegrepen het onderwijs, op artikel 11 bis van het KB van 30 januari 1979.
Ik verneem dat er grote ongerustheid heerst bij de hogescholen over het verlies van tewerkstellingsplaatsen als die inhouding niet meer zou gelden. De vraag rijst dus wat de gevolgen zijn van de uitspraak van de Brusselse rechter voor het Vlaamse beleid ter zake.

1. Is de minister op de hoogte van deze uitspraken?

2. Heeft de minister enig zicht op de gevolgen van het vonnis van de Brusselse rechtbank van eerste aanleg voor het onderwijspersoneel van de Vlaamse Gemeenschap?
3. Heeft de minister plannen om een nieuwe rechtsgrond te creëren voor de inhouding van 13,07 % op het vakantiegeld?
