philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord

op vraag nr. 509 van 27 maart 2012
van ulla werbrouck
1. Op de Bloso begroting wordt in 2012 een budget voorzien van 196.000 € voor de organisatie en de promotie van de actie “Sporttak in de Kijker”. Dit budget is niet afhankelijk van de sporttak die met deze actie in de kijker wordt geplaatst. 

2-3.
Het sportpromotioneel plan dat samen met Badminton Vlaanderen werd uitgewerkt bevat volgende initiatieven:
· 12 bijscholingen voor leerkrachten LO en sportpromotoren van de gemeentelijke sportdiensten, 
· in elke provincie wordt een 2-daags badmintonfestival georganiseerd, met een badmintoninitiatie voor scholen op een weekdag en een recreantentornooi op een zaterdag of zondag.
· onder de naam ‘Badminton +’ worden aan de gemeentelijke sportdiensten gratis gediplomeerde lesgevers ter beschikking gesteld die ter plaatse een reeks van 5 initiatielessen geven aan de doelgroep 50+,
· in samenspraak met de provinciale sportdiensten worden in elke provincie initiatieven genomen om G-badminton te promoten Deze initiatieven omvatten: bijscholingen over G-badminton en over hoe een G-afdeling in een club opstarten, promoten van bestaande G-badmintoninitiatieven, organiseren van G-badmintoninstuiven, ….

· het promoten van het project ‘KYU’, een ontwikkelingstraject voor jonge (beginnende) badmintonners dat via gekleurde bandjes de ontwikkelingslijn van badminton volgt van beginner tot gevorderde speler,

· een afsluitend evenement onder de vorm van een interland België-Nederland op 22 december 2012 in de Sportarena te Deurne,
· de specifieke promotie van badminton tijdens alle bestaande Bloso-evenementen zoals o.a de ‘City-events’ in Gent, Antwerpen, Tienen, Kortrijk en Hasselt waar bovendien speciale aandacht besteed wordt aan kansarmen. 

4.
a)
Alle handbalclubs en alle deelnemers aan de bijscholing kregen eind 2011 een evaluatie​formulier toegestuurd. 61% van de clubs en 34% van de deelnemers aan de bijscholingen beantwoordde de enquête. Door de Vlaamse Handbalvereniging (VHV) en Bloso werd de actie ‘Handbal – Sporttak in de Kijker 2011’ geëvalueerd op een specifieke vergadering waar de resultaten van de bevraging werden besproken en een aantal eindconclusies werden geformuleerd.

b)
De verschillende bijscholingen telden in totaal 574 deelnemers waarvan 531 leerkrachten LO, 15 medewerkers van gemeentelijke sportdiensten en 28 anderen (studenten, onderwijzers,…).
Uit de evaluatie van de deelnemers aan de bijscholingen kan het volgende geconcludeerd worden:
· Deze bijscholingen hadden duidelijk een positief effect: 
· 90 % van de deelnemers heeft reeds handbal op school gegeven. 

· 99 % heeft de voorgestelde oefeningen reeds toegepast en 87 % maakt actief gebruik van de werkmap.

· Voor de 1ste en 2de graad lager onderwijs beperkt men zich vooral tot de voorbereidende spelvormen.

· De map wordt ervaren als praktisch en zeer bruikbaar.

· Lessen worden intensiever en leerlingen reageren enthousiast op de nieuwe oefeningen

· 44% van de leerkrachten geeft echter aan onvoldoende didactisch materiaal te hebben. De grootste problemen zijn een gebrek aan softballen, geen handbaldoelen en plaatsgebrek.

c)

· Aan ‘Handbal XL’ namen 21.693 kinderen deel, zij kregen een handbalinitiatie op school en informatie over de dichtstbijzijnde handbalclub waar hun ook enkele gratis trainingen werd aangeboden.  

· Op schoolsportdagen en sportkampen werd in het kader van de actie ‘Sporttak in de Kijker’ aan 4.121 kinderen een handbalinitiatie gegeven.

· Aan de handbalactiviteiten van SVS namen 1.098 kinderen deel.

· De ‘Welpen en pagadderontmoetingsdagen’ (WPOD) waren regionaal het sluitstuk van de actie. Deelnemers konden er hun eerste tornooi spelen. In totaal namen 1.550 kinderen deel, gespreid over 8 WPOD’s.

· ‘Sporttak in de Kijker’ was aanwezig op heel wat Bloso-evenementen. Op deze evenementen namen 14.335 jongeren deel aan de verschillende handbalactiviteiten. 
· Op de bijscholingen waren er 574 deelnemers.

d)
In 2011 sloten 920 nieuwe leden zich aan bij de Vlaamse Handbalvereniging, maar schreven zich blijkbaar ook 646 leden uit. Dit betekent een nettowinst van 274 leden. Positief is ongetwijfeld de evolutie van het aantal leden binnen de beoogde doelgroep (- 12 jaar) nl. een sterke stijging van 44% ten opzichte van 2010. Deze stijging is merkbaar in iedere provincie.

e)
Met het budget voorbehouden voor de actie Sporttak in de Kijker werd in 2011 promotie​materiaal ontwikkeld en verspreid, didactisch materiaal aangemaakt, lesgevers en medewerkers vergoed, sportinfrastructuur gehuurd, evenementen georganiseerd,…
