ingrid lieten

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 244 van 4 april 2012

van matthias diependaele
1. a)
Het exacte aantal dossiers varieert maar schommelt meestal rond de 15 tot 20. Er komen immers dossiers bij, maar er vallen er ook af. 
b)
Er kan geen informatie worden verschaft over individuele dossiers gezien het vertrouwelijke karakter van dit soort projecten. Volgende sectoren zijn bij de aanmeldingen goed vertegenwoordigd: chemie, technologie, cleantech, biotechnologie en communicatie.
c)
Dit is zeer afhankelijk van het individuele project. Het laagste bedrag was 75.000 euro en het hoogste bedrag 20 miljoen euro. Het gemiddelde is weinigzeggend omdat de relevantie van de bedragen afhangt van sectoreigenschappen. Er kan wel vastgesteld worden dat de mogelijkheden van TINA op dit moment voldoende zijn voor de projecten die worden voorgesteld.
d)
TINA investeert voornamelijk in de speerpuntclusters zoals vermeld in de beleidsbrieven economisch overheidsinstrumentarium. Er wordt naar gestreefd om een goed evenwicht te houden in de verdeling van de investeringsmiddelen.
e)
De communicatie over individuele projecten ligt bij de initiatiefnemers. Zij bepalen welke informatie kan worden vrijgegeven. Uiteraard heeft het TINA-management alle nodige informatie om dergelijke toelichting te kunnen doen maar blijft het gebonden aan vertrouwelijkheidsovereenkomsten, zoals gebruikelijk in dit type van investeringen. Op 8 februari 2012 heeft PMV een persbericht verspreid over de TINA-investering in High Wind nv. 
2. Het investeringscomité is al vijf keer samengekomen. Er is een minimum aantal bijeenkomsten gepland van vier per jaar, maar het is nu al duidelijk dat het totale aantal hoger zal zijn in functie van het aantal voorgelegde dossiers. 

3. De beslissing om met EIB te praten over een individuele financiering van een project wordt genomen door de stakeholders van het project, waarvan TINA slechts één partij is. Deze beslissing zal dan ook genomen worden door de betrokkenen op het moment dat additionele financiering noodzakelijk is. TINA is er dan immers in geslaagd om in eerste instantie het project mogelijk te maken en is een hefboom voor het project om daarna de EIB-financiering aan te trekken.
De algemene voorwaarden van EIB zijn beschikbaar op hun website, maar dit is uiteraard zo algemeen dat dit geen voldoende indicatie is. Zoals elke bank analyseert EIB elk dossier ten gronde vooraleer een beslissing in haar kredietcomité te nemen. Het is niet zo dat er een generieke lijst bestaat van voorwaarden waaraan een dossier moet voldoen om EIB-financiering te verkrijgen.
