[bookmark: _GoBack]geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand



antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5][bookmark: Dropdown2][bookmark: Dropdown3]op vraag nr. 382 van 10  
van jan roegiers




1. Voor een goed begrip wordt eerst de historiek belicht van de renteloze lening die door de Vlaamse Gemeenschap aan de vzw De Warande werd toegekend. In uitvoering van een beslissing van de Vlaamse Regering van 23 juli 1986 werd op 22 december 1986 een overeenkomst afgesloten tussen de Vlaamse Gemeenschap en de vzw De Warande, waarbij de Vlaamse Gemeenschap zich ertoe verbond aan de vzw een bedrag van 30.000.000 Belgische frank (omgerekend 743.680 euro) als renteloze lening ter beschikking te stellen.
De Warande verbond zich ertoe de geleende gelden aan te wenden voor de uitbouw van een Vlaamse ontmoetingsplaats op hoog niveau in Brussel, in het kader van haar doelstellingen. Tot die doelstellingen behoort ondermeer deze ontmoetingsplaats ter beschikking te stellen van de gemeenschap van Vlamingen, die in Brussel of daarbuiten, verantwoordelijkheid dragen in het bedrijfsleven, de politiek, de administratie, de academische, de wetenschappelijke en de culturele wereld of andere belangrijke maatschappelijke groepen.

Het bedrag van de renteloze lening werd aan De Warande betaald op 9 oktober 1987. Mede dankzij deze financiële inbreng van de Vlaamse Gemeenschap werd het gebouw op de hoek van de Hertogstraat en de Zinnerstraat (het voormalige “Hôtel Empain”) gerestaureerd en heringericht. De leden van De Warande en hun genodigden kunnen er gebruik maken van restaurantfaciliteiten, salons voor polyvalent gebruik, een aantal vergaderzalen, een bar, een dienstencentrum en een tuinterras.

De overeenkomst van 1986 bepaalde dat de geleende som uiterlijk vijf jaar na de terbeschikking-stelling moest terugbetaald worden, dit wil zeggen uiterlijk op 9 oktober 1992.
De termijn van de renteloze lening werd echter bij beslissingen van vorige Vlaamse Regeringen telkens met een nieuwe periode van vijf jaar verlengd, waardoor de terugbetalingsdatum (behoudens een nieuwe beslissing van de Vlaamse Regering tot verlenging) nu 9 oktober 2012 is.

De overeenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en De Warande bevat tevens een bepaling die ertoe strekt dat de lidgelden van de personen, waarvan het lidmaatschap voor rekening van de Vlaamse Gemeenschap mag worden ingebracht, niet effectief betaald worden maar in mindering komen van het saldo van de uitstaande lening.

De categorieën van personen die (potentieel) in aanmerking komen voor deze regeling zijn :
-	de leden van de Vlaamse Regering;
-	de kabinetschefs van de leden van de Vlaamse Regering, met inbegrip van de kabinetsleden waaraan de rang van kabinetschef werd toegekend maar die niet de algemene leiding van het kabinet hebben;
-	de hoofden van de departementen, agentschappen en Vlaamse openbare instellingen, alsmede de projectleiders van niveau N.

Voor de personen uit deze categorieën die effectief lid zijn van De Warande, neemt de Vlaamse Gemeenschap de kosten van het lidmaatschap op zich, door deze in mindering te brengen van het bedrag van de uitstaande lening. Het bedrag van de aftrek wordt jaarlijks vastgesteld (afhankelijk van het aantal effectieve leden en het tarief van het lidgeld) via een decretale bepaling in het decreet houdende (aanpassing van) de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap.

2. Het door u vermelde jaarlijkse lidgeld van 925 euro betreft het tarief van het reguliere individueel lidmaatschap.
De personen die lid zijn voor rekening van de Vlaamse Gemeenschap genieten van een verminderd groepstarief. Dit lidgeld bedraagt 550 euro per persoon voor het jaar 2012.

3. Het aantal personen dat effectief lid is van De Warande, voor rekening van de Vlaamse Gemeenschap, bedraagt 64 voor het jaar 2012; dit betreft zowel leden van de Vlaamse Regering, als kabinetschefs en leidend ambtenaren.

4. Tussenkomsten van de Vlaamse overheid per jaar, sinds het begin van deze legislatuur :
· jaar 2009: 68 leden x 525 euro lidgeldtarief = 35.700 euro
· jaar 2010: 60 leden x 525 euro lidgeldtarief = 31.500 euro
· jaar 2011: 64 leden x 525 euro lidgeldtarief = 33.600 euro
· jaar 2012: 64 leden x 550 euro lidgeldtarief = 35.200 euro.

Zoals uiteengezet in het antwoord op deelvraag 1, worden deze lidgelden niet effectief betaald, maar in mindering gebracht van het uitstaand saldo van de renteloze lening. Het uitstaand saldo van de renteloze lening aan De Warande bedroeg 198.624,63 euro per 31 december 2011.

5. Binnen mijn bevoegdheden van Bestuurszaken bestaat er nog een samenwerkingsovereenkomst met de Vlaamse juristen vereniging. De kostprijs hiervan bedraagt 9.000 euro.
