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België bekleedt al vijftig jaar een fundamentele plaats in de uitbouw van de Europese ruimtevaart. Zo hebben we onder meer een belangrijke rol gespeeld bij de oprichting van de Europese Ruimtevaartorganisatie (ESA). De deelnames van België en Vlaanderen in de diverse EU-ruimteprogramma’s zijn dan ook veelvuldig en behoren tot de absolute top. De federale overheid heeft altijd behoorlijk in de sector geïnvesteerd, waardoor het mogelijk werd een wetenschappelijk en industrieel netwerk uit te bouwen dat grote erkenning geniet in het buitenland. Momenteel levert België de zesde grootste bijdrage aan het budget van de ESA.

We doen het vooral goed op het vlak van knowhow in satellietontwerp en sterrenkundetechnologie, maar ook in ruimtetransport hebben we een zekere faam. Recentelijk werd zelfs de eerste 100 procent Belgische commerciële satelliet besteld tijdens de economische missie in Vietnam voor een slordige 65 miljoen euro. Spacebel treedt hier op als uitvoerder van dit project. België lijkt zich zo in de lucratieve nichemarkt van de microsatellieten te nestelen.  Indien alles verloopt volgens schema moet deze VNREDSat-1b satelliet in 2017 in de ruimte gebracht worden.

Voor 2012 voorziet de federale overheid een investeringsbudget in de ruimtevaartsector van 170 miljoen euro, dat is 5 miljoen meer dan in 2011. Die budgetten zijn ook van groot belang voor de Vlaamse bedrijven, onderzoekscentra en universiteiten die aan de ontwikkeling en de verwezenlijking van de diverse Europese ruimteprogramma’s meewerken. Zij worden grotendeels vertegenwoordigd door de Vlaamse Ruimtevaartindustrie (VRI) en die telde eind 2010 dertig leden.

Aan de universiteit van Luik bestaan er opleidingen die in rechtstreeks verband staan met de ruimtevaartindustrie (bv. een master in de ruimtevaartwetenschappen en een master burgerlijk ingenieur lucht- en ruimtevaart). 
Zijn er bij de Vlaamse universiteiten gelijkaardige studierichtingen? Indien ja, graag een exhaustief overzicht van de verschillende types opleidingen en de plaats waar ze gedoceerd worden. 
Indien niet, worden in de toekomst initiatieven hiertoe genomen? Kan de minister dit laatste antwoord uitgebreid motiveren?

