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De Universiteit Gent en de Katholieke Universiteit Leuven organiseren sinds het academiejaar 2009-2010 gezamenlijk de master-na-masteropleiding Master of Space Studies. Het is een Engelstalige opleiding die in principe open staat voor alle studenten die al een mastergraad gehaald hebben. De opleiding heeft tot doel de student een brede kennis te verschaffen in alle disciplines die relevant zijn in het kader van de ruimtevaart.
De Vrije Universiteit Brussel biedt de afstudeerrichting lucht- en ruimtevaart aan binnen de initiële master in de ingenieurswetenschappen: werktuigkunde-elektrotechniek. 
De Katholieke Hogeschool Brugge-Oostende en de Erasmushogeschool Brussel bieden binnen de initiële master in de industriële wetenschappen: elektromechanica de afstudeerrichting luchtvaart​technologie aan.

Ik heb als minister van onderwijs nog geen signalen opgevangen over de wenselijkheid om een extra opleiding omtrent ruimtevaart op te richten. Het initiatief voor het aanbieden van een nieuwe opleiding gaat volledig uit van de hoger onderwijsinstelling zelf, volgens de geldende programmatieregels.
Als de ruimtesector meent dat er nood is aan een bijkomende opleiding, neemt zij hiervoor best contact op met één of meerdere universiteiten om een degelijk aanvraagdossier op te stellen.

