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Gemeenten   -   Functieweging decretale graden
Op 19 november 2008 sloten de gesprekspartners in het comité C1 voor de provinciale en plaatselijke overheidsdiensten, onderafdeling Vlaams Gewest en Vlaamse Gemeenschap, het sectorale akkoord voor de jaren 2008-2013. 

De wedde die topambtenaren verdienen bij bijvoorbeeld intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en sociale huisvestingsmaatschappijen, overschrijdt in veel gevallen ruim de wedde van de hoogste ambtenaar van de gemeente zonder dat enige link is gemaakt naar inwonersaantallen, budgetten of aantal personeelsleden. Zo wordt er gesteld dat er een grote discrepantie en een niet motiveerbaar onevenwicht ten nadele van de gemeentesecretarissen vast te stellen is. 

Er gaan reeds lang stemmen op om een nieuw en geobjectiveerd verloningssysteem in te voeren, voor de decretale graden die aangeworven worden in het nieuwe stelsel, waarbij ervoor gepleit wordt om aan dit verloningssysteem een grondige functieweging vooraf te laten gaan, gekoppeld aan het competentieprofiel met een realistische inschatting van de werkdruk en verantwoordelijkheden (o.a. gedelegeerde bevoegdheden, budgethouderschap…). 

Ook het koppelingssysteem secretaris-financieel beheerder wordt in vraag gesteld, evenals het inwonerscriterium als enige criterium voor het bepalen van de verloning en het indelen in klassen. 

1. Wordt er momenteel reeds (voorbereidend) werk geleverd om de functieweging van de decretale graden bij de sturen? 

2. Wat is de vooropgestelde timing om een beslissing te nemen over het al dan niet aanpassen van de pecuniaire situatie van de decretale graden?

