geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 400 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1-2.
Bij toepassing van artikel 38, §5, beslissen de gemeenten autonoom over de ondersteuning die zij aan de politieke fracties verlenen. Dat gebeurt op basis van de huishoudelijke reglementen. Er bestaat geen verplichting voor de gemeenten om deze informatie aan de toezichthoudende overheid mee te delen. In het kader van de administratieve lastenbeperking voor de gemeenten is dat ook niet aangewezen. Ik beschik bijgevolg niet over dit overzicht. 
3.
Sinds de start van de huidige zittingsperiode (1 januari 2007) zijn de besturen op basis van het decreet verplicht om binnen de twintig dagen na de installatie van een mandataris de Vlaamse Regering hierover te informeren. Niet alle gemeentebesturen komen deze verplichting even nauwgezet na. Volgens de cijfers waarover wij nu beschikken zijn er 108 gemeenten die een gemeenteraadsvoorzitter hebben die geen lid is van het college. In 11 gemeenten was de voorzitter een schepen. Momenteel werkt mijn administratie aan de opbouw van een nieuwe mandatendatabank die operationeel zal zijn voor de start van de nieuwe bestuursperiode (2013-2018). Door de uitvoering van meer controles zal getracht worden deze gegevens steeds up to date te houden.
4.
De gemeenten moeten mij deze informatie niet meedelen. Hoeveel gemeenten de vergaderingen van de gemeenteraad op het internet plaatsen opdat de burgers de vergadering kunnen volgen, is mij niet bekend. 
5.
Het gemeentedecreet bevat een aantal bepalingen in verband met de participatie van en de informatieverstrekking aan de burger. De concrete inzet van middelen behoort tot de gemeentelijke autonomie. Het Vlaamse parlement heeft er bij het tot stand komen van het decreet expliciet voor gekozen om zo weinig mogelijk detailregelingen op te nemen, ook rekening houdend met de grote verscheidenheid en daarmee samenhangende mogelijkheden van de gemeenten. Het ligt niet in mijn bedoeling om het gebruik van nieuwe media decretaal te verplichten, ook rekening houdend met de snelle evolutie van de technologische middelen.
