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Sint-Andreas- en Sint-Ghislenuskerk Belsele   -   Restauratie

Toen Belsele in 1217 een zelfstandige parochie werd, stond daar reeds een stenen kerk in romaanse stijl, die de basis werd voor de huidige Sint-Andreas- en Ghislenuskerk. In de 15e eeuw werd een hooggotisch koor toegevoegd, en daarna werden de twee transeptarmen bijgebouwd, waarmee de kerk haar huidige typische kruisvorm kreeg.

In de 17e eeuw werd de binnenarchitectuur van de kerk aangepast met nieuwe gotische zuilen, stenen kruisbooggewelven en een nieuwe vloer. Later kwamen de biechtstoelen, communiebank en het doksaal in prachtig 18e-eeuws houtsnijwerk, waardoor de kerk zich nu presenteert als een indrukwekkend geheel: het exterieur straalt eenvoud uit, binnenin spreekt het expressieve beeldhouwwerk.

Sinds de klassering in 1936 zijn geen grote werken meer gebeurd, maar onderzoek door architecten heeft aangetoond dat er nu toch belangrijke aanpassingen nodig zijn aan het kerkgebouw, zeker aan de dakstructuur. Door lekken zijn delen van het houtwerk immers al door vocht aangetast, waardoor de toestand ondertussen zorgwekkend geworden is. De onkosten voor de restauratiewerken worden geraamd op een miljoen euro, en het restauratiedossier is ondertussen bij de overheid ingediend.

1. Wat is de stand van zaken in verband met het restauratiedossier?

2. In welke middelen wordt voorzien als subsidie?

3. Wat is de timing van het dossier? Wanneer zal de restauratie kunnen starten? 

