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Vismijn Oostende   -   Toekomstplannen
Ondanks de fusie van de Oostendse vismijn en de vismijn van Zeebrugge tot de Vlaamse Visveiling in 2010 ging het vorig jaar met de Oostendse vismijn niet goed. De visaanvoer daalde met 23 % terwijl de aanvoer in Zeebrugge steeg met 27 %. Daarom rees in Oostende dan ook de vrees dat men de vismijn van Oostende op termijn wilde sluiten ten voordele van de vismijn van Zeebrugge, en dat er geen nieuwe vismijn in Oostende zou worden gebouwd.

De Vlaamse Visveiling nam nu maatregelen om de visaanvoer in de Oostendse vismijn te doen stijgen. Men investeerde in kwaliteitscontrole en in opleiding van personeel. De prijs van de vis in de vismijn van Oostende werd gelijkgesteld met de prijs in Zeebrugge. Daarnaast werd beslist dat Oostende zich vooral zal toeleggen op zeevruchten en op de kustvisserij. Met de stad Oostende, de provincie en SDVO (Stichting Duurzame Visserijontwikkeling) wordt een plan uitgewerkt om op langoustines te varen. Van het quotum van 1200 ton vist de Vlaamse vloot er maar 300 op en wordt maar 50 ton in Vlaanderen verkocht. De Vlaamse Visveiling ziet hier een toekomst in voor de vismijn van Oostende en dient in juli 2012 een gemeenschappelijk project in bij de Europese Unie om subsidies te krijgen voor opleiding en promotie. De Vlaamse Visveiling engageerde zich ook om tegen 2015 een nieuwe vismijn te bouwen in Oostende.

De voorzitter van de Vlaamse Visveiling stelt echter dat de zware energiekosten nog steeds de grootste bedreiging vormen voor de visserijsector.

1. Wat is de visie van de minister op de toekomstplannen van de vismijn van Oostende?
2. Hoe evalueert de minister de samenwerking met de andere Vlaamse vismijnen?

3. Kan de overheid een rol spelen om de Oostendse vismijn te ondersteunen, ook na de fusie van de vismijnen?
4. Wat houdt het plan voor langoustines, waaraan SDVO meewerkt, juist in?
5. Wat is de visie van de minister op de aanhoudende druk van zware energiekosten voor de visserijsector?
6. Klopt het dat het VLIZ (Vlaams Instituut voor de Zee) en SDVO voor de nieuwbouw van de vismijn van Oostende uit de vismijn zullen moeten verdwijnen. Zijn er reeds plannen voor een nieuwe locatie? Zo ja, welke?
