vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

ingrid lieten 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

Vraag nr. 264

van 19 april 2012

van matthias diependaele
IMEC   -   Doelstellingen en subsidies

Op 12 maart 2012 werd het nieuwe convenant getekend tussen de Vlaamse overheid en het Leuvense nano-elektronica-onderzoekscentrum IMEC voor de periode 2012-2016. Daarbij werd bepaald dat IMEC de komende vijf jaar 50 miljoen euro per jaar zal ontvangen als het aan bepaalde strategische doelstellingen zal voldoen. Het nieuwe convenant komt vlak na de recente doorlichting in 2011.
Het aandeel van Vlaamse steun bedroeg in de periode 2007-2011 zestien tot achttien procent van het totale IMEC-budget. De directe tewerkstelling in Vlaanderen is inmiddels opgelopen tot 2.000 arbeidsplaatsen, samen met de indirecte jobs komt dat uit op ongeveer 5.000. Uit IMEC ontstonden  de voorbije decennia een dertigtal spin-offs.
1. Wat zijn de belangrijkste conclusies van de evaluatie van IMEC van 2011? Is er nood aan bijsturingen?

2. a)
Kan de minister een overzicht geven van de subsidies die IMEC de afgelopen vijf jaar ontvangen heeft, voor zowel de werkingsmiddelen als de projectsubsidies, indien mogelijk? Indien mogelijk graag een korte omschrijving van de verschillende projecten die steun ontvingen.

b)
Kan de minister een overzicht geven van de steun die de verschillende spin-offs ontvingen de laatste vijf jaar?

3. Heeft de minister zicht op de return on investment van al deze subsidies?
4. Kan de minister de strategische doelstellingen waaraan IMEC moet voldoen voor de komende vijf jaar, nader toelichten?

5. Welke rol kan IMEC spelen bij de doelstellingen zoals beschreven in ViA en het Pact 2020?

6. Kan de minister een overzicht geven van de Europese subsidies die IMEC de laatste vijf jaar ontvangen heeft?

