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VRT   -   Personen met een handicap
In 2005 stelde ik aan minister Bourgeois een vraag over de lage aanwezigheidsgraad van personen met een handicap in de programma’s en het personeelsbestand van de VRT. Ondanks de ondertekening van een “charter diversiteit” in 2003 bleven personen met een handicap ondervertegenwoordigd op het scherm.

Intussen levert de VRT inspanningen om een efficiënt diversiteitsbeleid te voeren. Ook de minister hecht in haar beleidsnota belang aan een doeltreffend diversiteitsbeleid op het vlak van programmatie, personeelsbeleid, beleidsorganen en strategische partners.

In 2011 werd in opdracht van de VRT een nieuw grootschalig onderzoek gevoerd naar diversiteit op het Vlaamse televisiescherm. Uit de resultaten bleek dat er weinig vooruitgang is geboekt om mensen met een functiebeperking op het televisiescherm aan bod te laten komen: in 2009 kenden mensen met een functiebeperking een aanwezigheidspercentage van 1,5 %, in 2011 1,8 %.

1. Hoe verklaart de minister de lage aanwezigheidsgraad van personen met een handicap op het scherm van de VRT?

2. Welke inspanningen worden geleverd om meer personen met een handicap aan programma’s te laten deelnemen?

3. Minister Bourgeois antwoordde op mijn vraag dat er geen cijfers bekend waren van het aantal personen met een handicap in het personeelsbestand van de VRT, maar hij zou de VRT vragen om te starten met een systeem van vrijwillige registratie. Zijn er momenteel cijfers bekend van het aantal personen met een handicap in het personeelsbestand van de VRT, al dan niet via vrijwillige registratie? Indien ja, hoe evalueert de minister deze cijfers?
