ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 262 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
Ik heb in verband met uw vragen contact opgenomen met de VRT en kan u het volgende antwoorden.

1. De VRT is zich bewust van de achterstand die ze heeft wat betreft de aanwezigheidsgraad van personen met een handicap in haar programma’s. Bij de VRT en haar programmamakers is er heel wat aandacht voor diversiteit op het scherm, maar wel nog onvoldoende wat betreft personen met een handicap.
De openbare omroep wil daarom met haar diversiteitsbeleid blijven werken aan een verbetering van de aanwezigheid van personen met een handicap in de VRT-programma’s.

Dat is geen gemakkelijk proces en vraagt tijd. De VRT wil echter zowel uit overtuiging als vanuit haar opdracht werk maken van een geïntegreerd diversiteitsbeleid dat aandacht heeft voor alle Vlamingen, zowel in tewerkstelling als op het scherm.

2. De VRT besteedt veel aandacht aan sensibilisering en opleiding omtrent diversiteit.

· In 2011 werd de interne sensibiliseringsdag ‘horen, zien, rijden’ georganiseerd, met workshops voor programmamakers, leidinggevenden en HR-medewerkers.

· Recent werd een nummer van het interne bedrijfsblad voor een groot deel gewijd aan diversiteit en de VRT-aanpak ervan.

· De redacties worden ertoe aangespoord om actief te zoeken hoe ze meer diversiteit kunnen brengen in hun programma’s. Verschillende VRT-programma’s doen extra inspanningen om aandacht te hebben voor personen met een handicap.

Enkele voorbeelden:

· Vlaanderen Vakantieland (Eén) had verschillende programma-items waarbij er aandacht ging naar toegankelijk toerisme en reizen.

· Ook de actualiteitsprogramma’s hebben regelmatig aandacht voor personen met een handicap. Zo was er recent in Koppen (Eén) een reportage over adoptie van kinderen met een handicap en had Volt (Eén) aandacht voor onderwijs aan kinderen met een handicap.

· In verschillende wetenschaps- en auteursdocumentaires (zoals in de reeks Taboe) ging er aandacht naar personen met een handicap.

· De intrede van de Sint (Ketnet) werd ondersteund door een doventolk.

· Een van de kindreporters in Ketnet King Size is blind.

· Ketnet verleent medewerking aan vzw De Kangoeroe, die families van kinderen met een motorische handicap ondersteunt. Door die samenwerking hoopt het net dat meer motorisch gehandicapte kinderen zich kandidaat gaan stellen om mee te doen aan de Ketnet-programma’s.

Wat de toegankelijkheid van het VRT-aanbod betreft, bouwt de VRT haar aanbod stap voor stap verder uit:

· Kijkers konden eind 2011 92% van de Nederlandstalige programma’s via teletekst​ondertiteling volgen. Dat is een stijging van 10% en van meer dan 400 uur op jaarbasis (ten opzichte van 2010). Vanaf 2011 werd onder meer ook Terzake ondertiteld.

· De VRT start dit jaar met het nog meer toegankelijk maken van Karrewiet en Het Journaal voor doven en slechthorenden. Verschillende dove tolken zullen deze programma’s met Vlaamse Gebarentaal presenteren.

· De techniek van gesproken ondertiteling is sinds het najaar van 2010 operationeel en werd in 2011 verder uitgebouwd.

· De laatste reeks van Witse was de eerste volledige VRT-fictiereeks die met audiobeschrijving werd geproduceerd. Het programma werd vanaf januari 2012 uitgezonden.

3. Uit de resultaten op basis van een vrijwillige en anonieme registratie in 2010 blijkt dat 17 medewerkers een arbeidshandicap hebben op een bevraagde populatie van 2.797 medewerkers en 1.327 ontvangen antwoorden.

De VRT zal verdere inspanningen blijven leveren, opdat er relatief meer medewerkers met een handicap werken dan nu het geval is. Zo biedt zij twee diversiteitsstages aan voor personen met een handicap op stageplaatsen waar nieuwe instroom mogelijk is. Het is mogelijk dat deze stagiairs na afloop van de stage een arbeidsovereenkomst aangeboden krijgen. 

Ook via schoolstages krijgen personen met een handicap de mogelijkheid om kennis te maken met de media. De diversiteitsmedewerkers begeleiden deze stages, juist om ervan te leren. Deze medewerkers doen een beroep op de expertise van verschillende instanties om hen bij te staan (zoals Brailleliga, Handicap en Arbeid, Grip vzw, Werkbank, …). 

De VRT voert ook haar inspanningen verder op om vacatures beter bekend te maken via meer gespecialiseerde recruteringskanalen.

