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van tinne rombouts
Het is mijn overtuiging dat het tekort aan kennis van het Nederlands bij anderstalige kinderen in functie van een gelijke kansenbeleid moet worden weggewerkt.
Om dit te realiseren werden hiervoor in de conceptnota talenbeleid, die werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering in juli van vorig jaar, enkele acties geformuleerd. De hervorming van het onthaalonderwijs maakt deel uit van het grotere geheel van de talennota die ook nog andere hervormingen beoogt met betrekking tot taalbeleid en –aanbod in scholen. De hervorming van het onthaalonderwijs waarin een taalbad wordt georganiseerd van 4 tot 8 weken kadert dan ook in dit perspectief. De leerlingen kunnen tijdens deze periode ondergedompeld worden in het Nederlands. Na deze 4 tot 8 weken zouden de leerlingen instappen in het onthaalonderwijs waar ze geïntegreerd worden in de reguliere klas. 
Het is mijn overtuiging dat de acties die werden geformuleerd in de talennota de beste resultaten zullen genereren als ze samen kunnen worden geïmplementeerd. De LOP-voorzitters bezorgden me onlangs hun nota over onthaalonderwijs. Eveneens werkt de VLOR aan een advies op eigen initiatief over dit onderwerp dat ze zal uitbrengen op 24 mei. Beide initiatieven kunnen mij en mijn administratie inspireren om tot een zo adequaat mogelijke invulling te komen van het taalbad. 

Verschillende van de acties in de talennota vragen overleg en samenwerking met externe actoren waardoor we de timing van verschillende beleidsdomeinen op elkaar moeten afstemmen. De eerste stappen hiertoe zijn gezet. Het is evenwel mijn bedoeling om met de uitvoering van de talennota door te gaan maar tegelijkertijd rekening te houden met de tijd die het werkveld zal nodig hebben om de hervormingen voor te bereiden.
