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1. De auteur van het boek ‘Stemmen uit Babel’ is Hans Vandecandelaere, die meteen ook de drager is van het gelijknamige project. Hij vond een ‘draagmoeder’ bij de vzw Brukselbinnenstebuiten, waar hij anderhalf jaar werkzaam was (gesubsidieerd vervangingsinkomen).
‘Stemmen uit Babel’ sluit aan bij een ambitie van Brukselbinnenstebuiten, die ook strookt met het Vlaamse beleid in Brussel : mensen een open en genuanceerde kijk geven op de hoofdstad, in dit geval meer bepaald op de interculturele aspecten ervan.
De inhoud van ‘Stemmen uit Babel’ zal achteraf verwerkt worden in de ‘Tematoers’ van Brukselbinnenstebuiten, die via het ledenbestand een wijdverbreid publiek in Vlaanderen bereiken.

De subsidiemiddelen worden gebruikt voor :
-
de financiering van het vervangingsinkomen van de projectdrager. Dat liet toe om fulltime onderzoek te verrichten ;

-
de werkingskosten ;

-
de kost van de sensibiliserende randactiviteiten, zoals schoollezingen en voordrachten ;

-
de gedeeltelijke bezoldiging van een Franse vertaling ;

-
een eigen afname van 750 exemplaren van de publicatie.
Het boek zal eind oktober/begin november 2012 verschijnen en zal dus iets eerder klaar dan zijn voorzien. In de stuurgroep - die overigens geen formeel statuut heeft - is de Vlaamse Gemeenschap vertegenwoordigd door een ambtenaar van het team Coördinatie Brussel. Zijn begeleidende rol is tweeledig : enerzijds administratieve begeleiding t.a.v. de techniciteit van het subsidiedossier en anderzijds inhoudelijke reflectie (themabepaling, stijl, inhoud, enz.).

Het boek wordt uitgegeven door de uitgeverij Epo, die de gebruikelijke distributie- en promotiekanalen zal aanwenden. Daarnaast zullen partners, zoals Muntpunt, Faro en de Foyer, het boek via hun brede netwerk promoten.
De projectdrager schreef voor Brussel deze Week een zomerartikelreeks met de uitdrukkelijke koppeling aan het boek. Er wordt gestreefd naar een afzet van 1.250 Nederlandstalige exemplaren. Vanaf augustus zal de projectdrager op zoek gaan naar een Franstalige uitgever.
2. Eind januari van dit jaar ontving ik van de directie van tvbrussel een gebudgetteerd en door de Raad van Bestuur goedgekeurd voorstel voor de productie van een interculturele docusoap. 
Concreet gaat het om een serie van zestien afleveringen, geproduceerd door Tévé Company, met het (Brusselse) Huis van het Nederlands als decor. Elke aflevering duurt 6’30” en zal wekelijks op vrijdag worden uitgezonden als een vast item in Brussel Vandaag, het dagelijkse nieuwsmagazine van tvbrussel.
Het concept bestaat erin dat via een aantal verhaallijnen het wel en wee van een zestal cursisten van het Huis van het Nederlands in beeld wordt gebracht. Eén of twee sleutelfiguren zijn vast aanwezig in alle afleveringen van de reeks. Bij de research en selectie van de kandidaten wordt rekening gehouden met een goede mix op het vlak van gender, origine, cultuur en gezinssamenstelling. Het Huis van het Nederlands heeft zich geëngageerd om actief mee te werken aan de totstandkoming van het programma.
Als bijdrage van de Vlaamse overheid in de productiekosten van deze reeks werd een projectsubsidie van 70.180 euro verleend aan tvbrussel.
Het programmavoorstel sluit aan bij de kernopdracht van tvbrussel en speelt goed in op de beleidsdoelstellingen in verband met de interculturele Brusselse samenleving, de partnerrol van de Vlaamse Gemeenschap daarin, en de city marketing en city imaging van de hoofdstad van Vlaanderen. Daarnaast fungeert de serie op een secundair niveau ook als een hefboom voor het zichtbaar maken aan een breed publiek van het taalpromotiebeleid van de Vlaamse Regering in Brussel.
De opnames zijn aan de gang en de planning voorziet dat eerste aflevering in september van dit jaar op het scherm zal komen.

3. Zoals in het antwoord op de schriftelijk vraag nr. 64 dd. 13/10/11 is gesteld, vormt interculturaliteit een horizontaal en inclusief thema in het Vlaamse Brusselbeleid.
Wat de eerder “verticale” interculturele projecten betreft kan ik u meedelen dat, sinds het antwoord op de voormelde vraag, de volgende projecten gesubsidieerd werden.
Een subsidie van 5.800 euro werd verleend aan het project ‘Vlaanderen-Brussel voor beginners’ van de vzw Sint-Goedele Brussel.
De onthaalklas voor anderstalige nieuwkomers (OKAN) werd in 1995 opgericht om anderstalige leerlingen te helpen zich in te passen in het Vlaamse secundair onderwijs. De OKAN-klas groepeert leerplichtige jongeren tussen 12 en 18 jaar uit de hele wereld die het Nederlands niet als thuistaal of als moedertaal hebben en het onvoldoende beheersen.
Een dergelijke klas wordt dus meestal bevolkt door een zeer heterogeen gezelschap : verschillende leeftijden, verschillende nationaliteiten, godsdiensten en talen, verschillen in leervaardigheden, enzovoort. De klas is in permanente wedersamenstelling, al naargelang de evolutie van het taalniveau en de constante instroom van leerlingen. Het is de bedoeling dat de leerlingen na één jaar de schooltaal begrijpen en hanteren, en zo kunnen aansluiten bij het reguliere onderwijs.
In Vlaanderen zijn er 40 secundaire scholen die een dergelijke onthaalklas inrichten, in totaal voor 1.750 jongeren. Het Sint-Guido Instituut van Anderlecht in Brussel vormt één van de voortrekkers van dit initiatief. Sinds enkele jaren neemt de vzw Sint-Goedele Brussel het initiatief om die jongeren naast de schoolopleiding ook een vorm van maatschappelijke oriëntatie mee te geven onder de vorm van lezingen en stadsbezoeken die het strikt schoolse overstijgen. De taalverwerving wordt aangevuld en ondersteund door een maatschappelijk-culturele vorming die de algemene ontplooiing van de leerling moet ten goede komen en hem/haar de kans bieden “zich goed te voelen bij ons”. Concreet bestaat die buitenschoolse vorming uit stadswandelingen, culturele bezoeken, seksuele voorlichting en verkeerseducatie.

Sinds 2007 verruimt de vzw dat programma tot een kennismaking met Vlaanderen. Zo staan o.a. een bezoek aan Planckendael en Technopolis in Mechelen, en een kust- en polderverkenning in Middelkerke, op het programma. In totaal zijn er dertien activiteiten gepland.
‘Vlaanderen-Brussel voor beginners’ voldoet aan de criteria van de subsidiegids ‘Projecten voor Brussel’. Het heeft een belangrijke interculturele dimensie en brengt anderstalige Brusselse nieuwkomers, die via de OKAN-klas Nederlands leren, in aanraking met de (Vlaams-)Brusselse en Vlaamse realiteit. Het laat de leerlingen inzien dat Brussel niet hun enig leefwereldje is. Het is in de brede leefwereld Vlaanderen-Brussel dat de betrokken leerlingen logischerwijze hun toekomst moeten uitbouwen.

Er werd ook een subsidie van 20.250 euro verleend aan Studio Globo voor het project ‘Brussel ervaren: een andere kijk op de wijk’. Sinds 2007 wordt - vooral voor Vlaamse scholen die Brussel willen verkennen - een buurtwandeling georganiseerd in de wijk Kuregem, waar Studio Globo een inleefatelier rond diversiteit heeft uitgebouwd. Studio Globo wil de buurtwandeling kwalitatief laten evolueren naar een volwaardig educatief begeleid programma.
‘Brussel ervaren: een andere kijk op de wijk’ tracht via positieve beeldvorming een genuanceerd beeld van Brussel te tonen. De wandeling wordt opgebouwd aan de hand van verhalen en getuigenissen van kinderen en volwassenen die er wonen, werken en naar school gaan. Er is ook interactie voorzien met buurtbewoners en lokale organisaties. Zo wordt betrokkenheid opgebouwd met de leefwereld van de buurtbewoners en wordt meer inzicht verkregen in de Brusselse diversiteit en in stedelijke thema’s als kansarmoede en veiligheid.
Het educatief programma omvat een voorbereiding in de klas, een voor- en nabeschouwing op de dag zelf door de educatieve medewerker, de wandeling met opdrachtfiches in de Dauwwijk in Kuregem, een bezoek aan handelaars in de buurt, en een verdere nawerking op school.
De aanpak is realistisch: men toont de Brusselse grootstedelijke diversiteit zeer genuanceerd, zonder te vervallen in een extreem rooskleurig of negatief verhaal.
Het project past in de subsidiegids ‘Projecten voor Brussel’, waarbinnen o.a. initiatieven kunnen worden gesteund die Vlamingen naar Brussel brengen om hen op een genuanceerde manier de hoofdstad te laten beleven.

Daarnaast heb ik een subsidie van 70.000 euro verleend voor de zevende editie van de Zinneke Parade, een project met een uitgesproken interculturele dimensie, en ondersteunde ik dit jaar tot nu toe twee festivals met een interculturele dimensie: het Maisha Festival (15.000 euro) en het Balkan Trafikfestival (10.000 euro).
De volgende acht interculturele projecten werden sinds het antwoord op de voormelde vraag voor subsidiëring ingediend, doch niet gesubsidieerd:

-
Cultures of Turkey: Cultures of Turkey days (voldoet niet aan de criteria van de subsidiegids)

-
Film en cultuurpromotie: Festival Arabische film (voldoet niet aan de criteria van de subsidie-gids)

-
FORA: Divercitart Productions (voldoet niet aan de criteria van de subsidiegids)

-
GC De Vaartkapoen: Actie zoekt burger (voldoet niet aan de criteria van de subsidiegids)

-
KVS: publieksmedewerker Congo-werking (negatief advies van de Inspectie van Financiën)

-
Tabital Pulaaku België: Guinee Film Festival (voldoet niet aan de criteria van de subsidiegids)

-
Tamazight: Zesde Amazigh wereldvergadering (onontvankelijk; aanvrager voldoet niet aan de voorwaarden van de subsidiegids)

-
UTV - TiyaTroya: Gedichten brengen dichter (voldoet niet aan de criteria van de subsidiegids).
