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Afvalverbrandingsoven Kampenhout-Sas   -   Nieuwe vergunningsaanvraag

Onder impuls van het actiecomité Stop de Oven dienden bijna veertienduizend burgers een officieel protest in tegen de eerste vergunningsaanvraag van Recover Energy. Door een recente nieuwe, lichtjes gewijzigde vergunningsaanvraag van de initiatiefnemer moest de Vlaamse Regering onlangs echter erkennen dat alle verzamelde bezwaarschriften naar de papiercontainer mogen en dat het werk helemaal opnieuw moet worden gedaan. Op 24 maart 2012 is het tweede openbaar onderzoek gestart naar de bouwvergunning voor de afvalverbrandingsoven in Kampenhout. Het openbaar onderzoek over de tweede stedenbouwkundige vergunningsaanvraag van Recover Energy zou lopen tot en met 22 mei 2012. In Kampenhout is er geen draagvlak voor dit project.

Recover Energy zou gebruik gemaakt hebben van een administratief achterpoortje in de wetgeving om het lokale niveau te ontlopen. “De bijzondere procedure voor werken van algemeen belang” zou toelaten de lange weg naar een vergunning gevoelig in te korten door het dossier meteen door de minister van Ruimtelijke Ordening of zijn gemachtigde ambtenaar te laten behandelen. Dit kan echter enkel voor een beperkte lijst van werkzaamheden die in de wetgeving vastgelegd zijn. Afvalverbranding staat niet in deze lijst.

1. Heeft Recover Energy gebruik gemaakt van deze “bijzondere procedure voor werken van algemeen belang”? Zo ja, heeft de minister dit aanvaard? Waarom en onder welke criteria is dit een dossier van algemeen belang?

2. Wie zal de finale beslissing nemen over het dossier?
