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Inritten langs gewestwegen   -   Dienstorder AWV

Bij de behandeling van mijn vraag om uitleg nr. 1059  in de commissie Mobiliteit van 16 februari 2012, werd het nieuwe dienstorder van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) “Reglementering van de toegangen tot het gewestdomein” besproken.

De aanleiding voor deze dienstorder vormt het voorstel van resolutie nr. 630, dat door de plenaire vergadering op 17 oktober 2010 unaniem werd goedgekeurd.
Aan de Vlaamse Regering werd gevraagd duidelijkheid te scheppen in de regeling voor de breedte van inritten van percelen die grenzen aan gewestwegen enerzijds en anderzijds een uniforme regeling uit te werken voor het Vlaamse Gewest die elke regionale willekeur uitsluit en die de verkeersveiligheid ten goede komt.
Het door AWV uitgewerkte dienstorder, beschikbaar op de website www.wegenenverkeer.be, legt o.m. aan de burgers strikte voorwaarden op waaraan een toegang tot het gewestdomein moet voldoen. Daarnaast wordt een nog grotere beslissingsbevoegdheid toegekend aan de districtschef. De keuze om de reglementering via een dienstorder uit te vaardigen, vormt op zich al een discussiepunt, aangezien ze geen verordende bevoegdheid heeft, geen reglementaire bepalingen mag creëren en geen dwingende voorschriften mag opleggen.
De minister bleek tijdens de commissiebespreking erg verrast over de inhoud van het dienstorder van AWV en zou aan AWV vragen om de stakeholders te bevragen, zeker in Limburg. Verder was de minister bereid het dienstorder aan te passen indien zou blijken dat de nieuwe regels het probleem groter maken in plaats van kleiner. “Ik neem het engagement op om, zeker voor Limburg het AWV te vragen zeer spoedig overleg te organiseren”, aldus de minister in de commissiebespreking van 16 februari 2012.
1. Werd ondertussen door het AWV Limburg een overleg georganiseerd met de betrokken stakeholders om het dienstorder “Reglementering van de toegangen tot het gewestdomein” te bespreken?
a) Zo ja, wanneer en met wie vond het overleg plaats? Welke opmerkingen en aanbevelingen werden door de gesprekspartners naar voren gebracht?

b) Zo neen, is hiervoor al een datum vastgelegd?

Zal een dergelijk overleg ook in de overige provincies worden georganiseerd?

2. Werd door AWV al een aangepaste versie van het dienstorder uitgewerkt? Is de minister op de hoogte of AWV een herziening van het dienstorder opportuun acht? 
