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1. Het betreft volgende verdragen, waarvan de eerste drie aangenomen werden in het kader van de Verenigde Naties en de drie volgende binnen de Raad van Europa:

· Optioneel protocol bij het verdrag tegen foltering (ondertekend door België op 24 oktober 2005)
· Optioneel klachtenprotocol bij het verdrag inzake de rechten van het kind (ondertekend door België op 28 februari 2012)
· Verdrag inzake de rechten van alle arbeidsmigranten en hun gezinsleden (niet ondertekend door België)
· Protocol nr. 12 bij het Europees Verdrag inzake de Rechten van de Mens (ondertekend door België op 4 november 2000)
· Kaderverdrag inzake de rechten van nationale minderheden (ondertekend door België op 31 juli 2001)
· Verdrag van de Raad van Europa inzake de rechten van de mens en biogeneeskunde (niet ondertekend door België)

2. Het optioneel protocol bij het verdrag tegen foltering werd recent ingediend in het Vlaams Parlement (zie Parl.St. Vl.Parl. 2011-12, nr. 1574/1). Van het optionele klachtenprotocol bij het verdrag inzake de rechten van het kind bestaat nog geen Nederlandse vertaling. Zodra dat het geval is, kunnen de voorbereidingen voor de parlementaire instemming van start gaan. Voor de andere vier verdragen is een indiening in het Vlaams Parlement niet voorzien. Het standpunt van de Vlaamse Regering over het kaderverdrag inzake de rechten van nationale minderheden is genoegzaam bekend. Het verdrag inzake de rechten van alle arbeidsmigranten en hun gezinsleden werd door geen enkel westers land geratificeerd, en gelet op het nauwe verband met het Europese recht inzake vrij verkeer van personen is een Europese aanpak noodzakelijk. Protocol nr. 12 bij het EVRM voert een algemeen discriminatieverbod in. Grote Europese landen zoals Frankrijk, het Verenigd Koninkrijk en Duitsland hebben aangegeven dat zij de ondertekening of ratificatie van dit protocol  uitstellen tot er duidelijkheid bestaat over de rechtspraak van het Europees Hof over dit protocol. Het lijkt me opportuun om als Vlaamse Regering dezelfde houding aan te nemen, gelet op de mogelijke implicaties voor de Belgische institutionele evenwichten. Het verdrag inzake de rechten van de mens en biogeneeskunde dateert uit de jaren negentig en betreft vooral ethische kwesties. De impact van de ratificatie van dit verdrag in de Belgische en Vlaamse rechtsorde moet nog nader bestudeerd worden.
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3. Zoals herhaaldelijk aangegeven, is de Interministeriële Conferentie Buitenlands Beleid, waar dergelijke onderwerpen aan bod kunnen komen, al geruime tijd niet meer samengekomen. Ik betreur dat en u weet dat ik reeds de nodige stappen heb genomen om de ICBB opnieuw te laten samenkomen. Binnen de (ambtelijke) Werkgroep Gemengde Verdragen wordt evenwel regelmatig onderling gerapporteerd over de procedurele stand van zaken.
