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Het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen (F.I.T.) moet via zijn binnen- en buitenlands netwerk het internationaal ondernemen bevorderen door Vlaamse bedrijven te ondersteunen, te begeleiden en te stimuleren. Eind december 2010 gaf de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan de beheersovereenkomst 2011-2015.

De beheersovereenkomst bepaalt dat elke entiteit een verbetertraject definieert om meetbare efficiëntiewinsten te realiseren. In dit kader worden vermeld:

· entiteitspecifieke projecten (bv. Verbetering e-loket);

· medewerking aan de projecten die door het College van Ambtenaren-Generaal worden aangestuurd;

· trajecten waarvoor samenwerking met andere entiteiten en beleidsdomeinen binnen de Vlaamse overheid vereist is (bv. Samenwerking met IWT, AO, PMV, Internationaal Vlaanderen enz.);

· trajecten waarvoor samenwerking met andere entiteiten en beleidsdomeinen op Europees, federaal en gewestelijk niveau vereist is. 

Graag een stand van zaken wat betreft de uitvoering van verbetertrajecten. Welke efficiëntiewinsten werden bereikt of hoopt men binnenkort te bereiken? Hoe evalueert de minister deze inspanningen?

