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Bij de onroerenderfgoedzorg in Vlaanderen wordt de klemtoon gelegd op het voorkomingsbeleid. Het efficiënt en effectief beveiligen tegen brand, inbraak en blikseminslag van beschermde monumenten en de cultuurgoederen die er integrerend deel van uitmaken, vormt een belangrijk facet van dit voorkomingsbeleid en wettigt een inspanning voor het plaatsen van efficiënte beveiligingsinstallaties of vervangen van verouderde installaties. Deze beveiligingswerkzaamheden komen dan ook in aanmerking voor een restauratiepremie.
Mijn omzendbrief ML/12 van 3 juni 2011 verduidelijkt de restauratiepremie die wordt verleend in het kader van beveiligingswerken en de reeds door het Vlaamse Gewest genomen initiatieven in het kader van monumentenbeveiliging. De omzendbrief ML/10 van 19 november 2002 werd hiervoor aangepast en waar nodig geactualiseerd.

Alle normen die betrekking hebben op beveiliging en bliksembescherming en momenteel van kracht zijn, worden daarbij maximaal in rekening genomen om een optimale brandbeveiliging te realiseren.
Het elektronisch beveiligingsconcept tegen brand is gebaseerd op de Norm NBN S 21-100 betreffende  algemene installaties voor automatische branddetectie door puntmelder, gepubliceerd in 1986 (met vier amendementen a1-a4), zonder daarbij afbreuk te doen aan het vrij verkeer van goederen en diensten binnen de Europese Unie. 

Tevens wordt er gebruik gemaakt van materialen gebaseerd op de Norm NBN EN 54-2 (automatische brandmeldcentrales - deel 2: stuur- en aanduidinrichting) gepubliceerd in 1998. 

Daarnaast moeten ook de Normen NBN EN 54-4 aangaande energietoevoer en NBN EN 60950 (normalisatie betreffende informatieverwerkend materiaal) worden toegepast.  

De onderneming die de installatie ontwerpt, plaatst of onderhoudt dient gecertificeerd te zijn door een certificatieorganisme dat branddetectie in zijn toepassingsgebied heeft op basis van de Europese Norm. Dit certificatieorganisme moet EN 45011 geaccrediteerd zijn door BELAC of door een buitenlands accreditatieorganisme. 

Het beveiligingsconcept tegen bliksem, zowel ontwerp als installatie, wordt gebaseerd op de norm NBN EN 62305 gepubliceerd in 2007 en opgedeeld in 4 aparte delen :

NBN EN 62305-1 - Bliksembeveiliging “Deel 1: Algemene principes”

NBN EN 62305-2 - Bliksembeveiliging “Deel 2 : Risico Management”

NBN EN 62305-3 - Bliksembeveiliging “Deel 3: Fysieke schade aan objecten en letsel aan mens en dier”

NBN EN 62305-4 - Bliksembeveiliging “Deel 4: Elektrische en elektronische systemen in gebouwen”

Deze norm geldt als aanvullende basisnorm voor de beveiliging van personen, gebouwen en elektrische installaties tegen bliksem. 

De keuze van de beveiligingsniveaus wordt uitgewerkt in de NBN EN 62305 en het ontwerp gebeurt volledig volgens het bliksembeveiligingszoneconcept zoals opgenomen in de norm NBN EN 62305-4.

De opvanger en de leidingen worden over de nok en langs de randen en vorsten van het dak gelegd en langs de hoeken van het gebouw naar beneden gevoerd, zodat de opvanginrichting zoveel mogelijk een kooi vormt die het te beschermen gebouw omgeeft, zonder dat het noodzakelijk is - behoudens uitzonderlijke gevallen - een werkelijke kooi van Faraday te verwezenlijken.

Torens (kerk- en andere) moeten beveiligd worden met minstens een bliksembeveiliging klasse II NBN EN 62305-2, de rest van het gebouw wordt minstens beveiligd volgens klasse III NBN EN 62305-2.
Ook moet de installatie voorzien worden van een bliksemstroombeveiliging volgens NBN EN 62305-4 en moeten alle grote metalen delen voorzien worden van een aarding of potentiaalvereffening en moet een aardingsput voorzien worden.
