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1. Binnen het instrument natuurinrichting wordt niet met subsidies gewerkt, maar met investeringsuitgaven door de Vlaamse overheid om in een bepaald gebied de natuurwaarde op relatief korte termijn aanzienlijk te verhogen. In bijlage geef ik een overzicht van de natuurinrichtingsprojecten, waarvoor in 2011 een bedrag werd uitbetaald,  met opgave van de bedrag en de oppervlakte van de gebied.

2. Natuurinrichting wordt steeds weloverwogen ingezet op goedgekozen plaatsen en de praktijk wijst uit dat het een effectief instrument is. Natuurinrichting richt zich uiteraard vooral op groene gebieden (vaak gelegen in Vlaams Ecologisch Netwerk en/of Europese Speciale Beschermingszones) omdat zich daar de potenties bevinden om zeer waardevolle natuur te herstellen, te ontwikkelen en duurzaam te behouden. Een ruime maatschappelijke inspraak is verzekerd in het proces en tijdens het haalbaarheidsonderzoek worden op basis van grondige studies van diverse aspecten zoals bodem, waterhuishouding, landschap, grondgebruik, fauna en flora, onderbouwde keuzes van te realiseren natuurbeelden gemaakt.
Om de effectiviteit van de uitgevoerde inrichtingsmaatregelen na te gaan en bij te sturen indien nodig, worden gedurende een aantal jaren de veranderingen aan het milieu, de flora en de fauna nauwgezet opgevolgd. De resultaten van die opvolging worden beschreven in een monitoringsrapport. 
Ten slotte worden er ook sluitende afspraken gemaakt over wie instaat voor het noodzakelijke beheer zodat de beoogde natuurdoelen duurzaam behouden blijven. 
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