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[bookmark: _GoBack]De publiekswerking is in eerste instantie de verantwoordelijkheid van de gesubsidieerde musea zelf. Wel zijn er lopende initiatieven die een museumbezoek van kinderen en jongeren stimuleren. In de huidige beleidsperiode (2008-2013) is de zogenaamde 1-euromaatregel van kracht in de musea ingedeeld bij het Vlaamse niveau, in de instellingen van de Vlaamse Gemeenschap en in het IJzermemoriaal. Door deze maatregel krijgen kinderen en jongeren tot 26 voor maximum 1 euro toegang tot de vaste collecties en tijdelijke tentoonstellingen in de deelnemende musea. Met het oog op de volgende beleidsperiode wordt deze maatregel geëvalueerd.
De beheersovereenkomsten met de Vlaams ingedeelde musea bepalen dat ze een doelgroepgericht aanbod, publieksbegeleiding en educatieve werking moeten opzetten, specifiek voor kinderen en jongeren onder 26 jaar. 
Momenteel zijn geen aparte projectenmiddelen voorzien voor Wereldoorlog I-projecten. Het is onduidelijk of daarvoor op termijn extra middelen zullen worden voorzien. Voor projecten die aan de criteria voldoen kunnen projectaanvragen worden ingediend op het Cultureel-erfgoeddecreet. Dit geldt uiteraard ook voor cultuureducatieve projecten. Organisaties die een werkingssubsidie ontvangen binnen het Cultureel-erfgoeddecreet zijn echter uitgesloten.

Er werden geen bijkomende initiatieven genomen.

Op gezamenlijk voorstel van mijn collega minister Smet en mezelf keurde de Vlaamse Regering op 20 januari 2012 de conceptnota Cultuureducatie ‘Groeien in cultuur’ goed. Hierin worden op basis van een gedeelde missie en definitie engagementen aangegaan met het oog op afstemming en versterking van het beleid voor cultuureducatie. Deze conceptnota biedt een kader waarbinnen alle betrokken spelers (zowel beleidsmakers, intermediairen als uitvoerders) een rol kunnen spelen.
Specifieke afspraken over de herdenking van Wereldoorlog I zijn in deze conceptnota niet opgenomen. 
