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van katrien schryvers
Naar aanleiding van gelijkaardige vragen van verschillende politiezones om op de gewestwegen een vast ANPR-netwerk te installeren, heb ik medio 2011 het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) het mandaat gegeven om een stuurgroep 'vaste ANPR-camera's op het onderliggende wegennet' op te starten. In de stuurgroep zetelen zowel vertegenwoordigers van AWV als van diverse lokale politiezones. Via de Vaste Commissie van de Lokale Politie en de Vlaamse Vereniging van Steden en Gemeenten (VVSG) worden ook de andere politiezones en lokale overheden geïnformeerd en betrokken.
De stuurgroep heeft initiatieven opgestart om onder meer informatie in te winnen over de technische, metrologische en juridische mogelijkheden. Daarnaast bekijkt de stuurgroep ook welke de mogelijke rollen van de betrokken partijen (AWV, lokale politiezones, Vaste Commissie Lokale Politie, Federale Politie, parketten,…) zijn. Het doel is om de meest geschikte architectuur uit te tekenen voor een systeem dat in samenwerking met de Vlaamse overheid, in meerdere lokale politiezones kan worden uitgerold. 
De stuurgroep heeft op 20 maart 2012 een eerste synthesedocument ‘Vast ANPR netwerk’ aan de Taskforce Handhaving voorgesteld. De cofinancieringsmogelijkheden zullen in de schoot van de stuurgroep nog verder worden uitgewerkt en daarna aan de Taskforce Handhaving worden voorgelegd. 

