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1. Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) haalt zijn telgegevens voornamelijk uit vaste telposten die zich op een aantal gewestwegen bevinden. Deze telposten registreren de verkeersintensiteit maar meten niet expliciet de gereden snelheden.
De telgegevens waarover AWV beschikt, hebben betrekking op de gewestwegen. De cijfers uit het onderzoek i.s.m. de luisteraars en Be-mobile, dat aan bod kwam in het Radio 1 programma ‘Peeters en Pichal’, werden op een andere manier verzameld en handelen over alle wegen in de betrokken gemeenten. Beide datasets correct met elkaar vergelijken is niet mogelijk.

De telgegevens van een aantal gewestwegen waarover AWV beschikt, bevestigen inderdaad dat Mortsel, Aalst en Asse bij de drukste gemeentes van Vlaanderen horen. Deinze en Eeklo liggen dan weer rond het Vlaamse gemiddelde qua verkeersintensiteit. Voor de gemeenten Zaventem, Machelen en Halle zijn er nog geen aparte gegevens beschikbaar. Wat de verkeersintensiteit in Mortsel betreft, blijkt uit de data van AWV dat er een spitseffect aanwezig is. De verkeersintensiteit in Aalst is veel gelijkmatiger gespreid over de dag.

Wat de problematiek van de verkeersintensiteit op het gewestwegennet betreft, verwijs ik naar de Beleidsbrief 2011-2012 (pag. 13-17) waarin de doelstelling om vlot en veilig verkeer te realiseren door de bestaande wegennetwerken optimaal te benutten, expliciet werd opgenomen, onder andere door investeringen in Dynamisch Verkeersmanagement (DVM), slimme verkeerslichten en in vervoersmanagement.
2. AWV werkt mee aan het nieuwe mobiliteitsplan voor de stad Aalst dat momenteel in opmaak is. In het kader van dit nieuwe mobiliteitsplan worden o.a. verdere verkeersonderzoeken voorzien. Hierbij zal ook de problematiek van de verkeersdrukte op de gewestwegen en gemeentewegen aan bod komen. De resultaten van deze verkeersonderzoeken zullen medebepalend zijn voor de verdere uitwerking van het mobiliteitsplan en de bijhorende maatregelen om het verkeer in de stad Aalst vlot en veilig te laten verlopen.
