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Naar aanleiding van een bezoek aan Libië eind 2011 zei de minister in naam van de Vlaamse Regering dat Vlaanderen zou helpen bij de wederopbouw van het land. In de daaropvolgende maanden werd dit voornemen geconcretiseerd. Zo werden onder meer de nodige schikkingen getroffen om oorlogsslachtoffers uit Libië voor verzorging op te vangen in Vlaanderen.

Op 10 februari 2012 werd daartoe een samenwerkingsovereenkomst ondertekend tussen “The Injured Care Committee of the State of Libya” en “Healthcare Belgium Foundation”. Deze overeenkomst bepaalt hoe en onder welke voorwaarden patiënten toegang kunnen krijgen tot medische diensten en behandelingen in Belgische ziekenhuizen.

In antwoord op een vraag om uitleg gaf de minister op 20 maart 2012 in de commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden en Internationale Samenwerking bijkomende uitleg over dit initiatief:

“De financiering gebeurt door Libië. Er is een ‘letter of credit’ getekend. De kosten voor de speciale begeleiding worden door hen gedragen. In totaal zullen er 120 patiënten naar België komen. Zij zullen in ons land aankomen in groepen van respectievelijk 25, 25, 25 en 45 patiënten. Momenteel loopt de procedure voor het verkrijgen van de nodige visa. Dat is een bevoegdheid van de federale overheid. Bij deze gelegenheid worden ook afspraken gemaakt over verblijf en toezicht.

De meerderheid van de patiënten zal kunnen worden behandeld tijdens een eerste verblijf, dat op een tot twee weken wordt geschat. Sommige patiënten zullen helaas ook hier niet verder kunnen worden behandeld omdat hun aandoening onherstelbaar is. Zij zullen na een gespecialiseerde diagnosestelling terug naar huis gaan. Anderen zullen misschien niet meteen kunnen worden behandeld, bijvoorbeeld omdat er bepaalde implantaten of prothesen op maat moeten worden gemaakt. Deze patiënten zullen later terugkomen voor een gespecialiseerde behandeling en zo nodig een kortdurende revalidatie achteraf. Vanuit Libië worden drie tot vier begeleiders naar België afgevaardigd om de patiënten bij te staan met praktische aangelegenheden.”

1. Op welke grond werd beslist welke 120 patiënten in België zullen worden verzorgd?

2. Hoeveel Libische patiënten werden intussen reeds behandeld?

3. In welke ziekenhuizen werden zij behandeld?

4. Hoeveel van hen verblijven nu nog in België?

5. Hoeveel van de behandelde en teruggekeerde patiënten zullen in de nabije toekomst naar België terugkomen voor een gespecialiseerde behandeling?

6. Hoeveel bedraagt de totale kostprijs van de tot hiertoe uitgevoerde behandelingen?

7. Wie heeft deze kostprijs in eerste instantie vergoed aan de behandelende ziekenhuizen?

8. Welk aandeel van die kostprijs werd reeds terugbetaald door Libië?

