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Armoedebestrijding op het platteland   -   Initiatieven

Over armoede en sociale uitsluiting op het platteland bestaan weinig onderzoeksgegevens. Armoedeonderzoek is in België is immers vooral toegespitst op stedelijke armoede. Dat komt wellicht omdat armoede in de stad zichtbaarder is; op het platteland is de armoede meer verdoken. De armoede is er minder geconcentreerd en meer verspreid.

 

Armoede op het platteland is daardoor een sterk onderschat maar groeiend probleem. Dat wordt ook bevestigd in het recente rapport van de coöperatieve Cera.  

 

Vergrijzing, met daaraan gekoppeld vereenzaming en sociaal isolement, zijn de grote uitdagingen van het platteland. Het aanbod aan openbaar vervoer is beperkt (vervoersarmoede), veel economische en publieke voorzieningen zijn er verdwenen, woningen zijn vaak van mindere kwaliteit enzovoort.
Armoede is ook meer een taboe op het platteland: mensen schamen zich ervoor en doen daardoor minder een beroep op de bestaande hulpverlening (o.a. OCMW). 

Bijgevolg krijgen veel mensen op het platteland niet de hulp die ze nodig hebben. Veel mensen hebben recht op maatschappelijke dienstverlening maar krijgen ze niet. Ze zijn onderbeschermd. 

Een specifieke aanpak van armoede op het platteland lijkt dan ook noodzakelijk. Dat blijkt ook uit het recente onderzoeksrapport van Samenlevingsopbouw Vlaanderen.

 

Armoede en sociale uitsluiting vereisen een integrale beleidsaanpak. Samenwerking tussen verschillende sectoren en domeinen is noodzakelijk. Armoedebestrijding moet in elk van de betrokken beleidsdomeinen een prioriteit zijn. 

 

1. Erkent de minister dat een specifieke aanpak van armoede op het platteland noodzakelijk is? 

2. Welke acties heeft de minister binnen zijn/haar beleidsdomein al ondernomen om de armoede op het platteland te bestrijden? Plant de minister nog bijkomende initiatieven?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters nr. 363, Lieten nr. 290, Bourgeois nr. 438, Vandeurzen nr. 397, Crevits nr. 1150, Van den Bossche nr. 496, Muyters nr. 612, Schauvliege nr. 500 en Smet nr. 542).
