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Vraag nr. 1168

van 10 mei 2012

van luckas van der taelen
Dubbelrichtingsfietspaden   -   Verkeersveiligheid

De gemeente Ternat is van plan om in 2012 een nieuw dubbelrichtingsfietspad aan te leggen ter hoogte van de Brusselstraat, de verbindingsweg tussen Dilbeek en Ternat. Deze beslissing werd reeds genomen in 2007, tijdens de vorige legislatuur, toen de minister ook reeds minister was van Mobiliteit.

Nochtans bleek heel duidelijk op het Fietscongres van 20 september 2011 in het Vlaams Parlement dat hét probleem met dubbelrichtingsfietspaden  is dat ze onveilig zijn. Volgens onderzoek zouden dubbelrichtingsfietspaden langs wegen met nadrukkelijke bewoning, winkels en parkeerstroken, het ongevalrisico met ongeveer 60 % verhogen en op kruispunten met 90 % ten opzichte van éénrichtingsfietspaden.

Deze drastische verhoging van de onveiligheid wordt verklaard doordat autobestuurders vaak geen fietsers uit beide richtingen verwachten en doordat fietsers soms onvoldoende anticiperen, wat kan leiden tot frontale botsingen.

1. Is de minister zich ervan bewust dat er nog steeds nieuwe, onveilige fietsinfrastructuur wordt gepland op basis van een beslissing genomen tijdens de vorige legislatuur ?

2. Zijn er plannen om wegens het verhoogde veiligheidsrisico, deze beslissingen project per project te herzien?

