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Screen Flanders   -   Steunmaatregelen
Op initiatief van minister-president Kris Peeters en minister van Cultuur Joke Schauvliege heeft de Vlaamse Regering beslist om 5 miljoen euro uit te trekken om meer internationale filmproducties naar Vlaanderen te halen. Producenten kunnen van de Vlaamse overheid terugbetaalbare voorschotten tot 400.000 euro krijgen als economische ondersteuning van hun bestedingen in Vlaanderen.

Door de maatregel Wallimage/bruxelimage grijpt de Vlaamse audiovisuele sector echter naast een deel van de inkomsten van buitenlandse producties die aangetrokken worden door de tax shelter. Internationale producties worden immers door die maatregel vaak verder afgeleid naar Wallonië en Brussel. Op tien jaar tijd steunde Wallimage 136 producties voor een bedrag van circa 30 miljoen euro. Dit leverde investeringen op in de Waalse en Brusselse audiovisuele sector voor een bedrag van 90 miljoen euro, een directe return van 300 %.

Met Screen Flanders willen de minister-president en de minister een extra financiële ondersteuning bieden aan producties die een deel van hun bestedingen specifiek in Vlaanderen doen. Hierdoor wordt een toename verwacht van het aantal producties in Vlaanderen, wat een stimulans betekent voor de hele Vlaamse audiovisuele sector zowel naar culturele uitstraling als naar economische impact. Het jaarlijkse budget hiervoor bedraagt 5 miljoen euro.

1. Is het, naar analogie van Wallimage, verplicht om als productiebedrijf zijn zetel te hebben in Vlaanderen indien men in aanmerking wil komen voor de steunmaatregelen van Screen Flanders?

2. Een voorwaarde voor de steunmaatregelen van Screen Flanders is dat de bestedingen in Vlaanderen gebeuren.

Komen Vlaams-Brusselse aanbestedingen ook in aanmerking voor de steunmaatregelen? Met andere woorden, kan er een beroep worden gedaan op het grote potentieel van Brusselse Vlamingen die actief zijn in de audiovisuele sector?

