joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 514 van 11 mei 2012
van gwenny de vroe
In het Besluit van de Vlaamse Regering van 23 juli 1998 tot vaststelling van nadere regels ter uitvoering van het decreet van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu is een zorgvuldige procedure uitgewerkt voor natuurinrichtingsprojecten om de verschillende belangen die er spelen te verzoenen en belangenconflicten tussen betrokken partijen te vermijden.
De oprichting per  project van een  specifieke commissie en comité zorgt voor de nodige garanties inzake openbaarheid, overleg en inspraak. Het is de taak van het comité, bijgestaan door de commissie, om de lijst van belanghebbenden, het projectrapport, het voorstel met de te nemen maatregelen binnen het project, het projectuitvoeringsplan (met inbegrip van herverkaveling en vergoedingen),... op te maken en de minister hierover te adviseren. Op basis van deze adviezen en de resultaten van het openbaar onderzoek neemt de minister een beslissing
In het projectcomité zetelen vertegenwoordigers van de betrokken overheden en belangengroepen. 

De commissie is samengesteld uit de belanghebbenden (eigenaars en gebruikers) bij het project en uit deskundigen. Het gaat telkens om personen uit het projectgebied of die goed vertrouwd zijn met dat gebied.

Het huishoudelijk reglement van zowel comité als commissie bepaalt dat leden niet mogen mee beraadslagen of stemmen indien ze persoonlijk zijn betrokken.

Het Agentschap voor Natuur en Bos levert de voorzitter van het comité en van de commissie, die er de objectiviteit en de neutraliteit bewaakt. Het ANB beschikt over een richtlijn “Cumulatie van (beroeps)activiteiten”, als onderdeel van haar integriteitsbeleid, en personeelsleden in kwetsbare functies en leidinggevenden krijgen een vorming op maat bij het omgaan met integriteitskwesties.
Over het aantal ambtenaren binnen de comités en de commissies, die een bestuursfunctie vervullen in natuurbeschermingsverenigingen, worden geen gegevens bijgehouden. Van de voorzitters is wel bekend dat ze geen bestuursfunctie hebben in een natuurbeschermingsvereniging.
