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op vraag nr. 504 van 9 mei 2012
van wilfried vandaele
Voorafgaandelijk merk ik op dat de betreffende aangelegenheid in belangrijke mate een zaak is van ruimtelijke ordening; en dus tot de bevoegdheid behoort van mijn collega, Vlaams minister Philippe Muyters.

1. Het plan van aanpak kent volgende twee stappen: het in kaart brengen van de ecologisch waardevolle zonevreemde bossen en  het bepalen van welke van deze ecologisch waardevolle bossen het meest ruimtelijk bedreigd zijn.
 
Gelet op de nood aan afstemming en participatie werd voor de opvolging van dit plan van aanpak én een ambtelijke stuurgroep én een klankbordgroep samengesteld waarin de voornaamste betrokken actoren zetelen.  

Vanuit de klankbordgroep werd het signaal gegeven dat de scope van zonevreemde bossen onjuist is als onderzoeksopdracht. Het begrip “zonevreemd” insinueert immers dat bossen alleen in groene bestemmingen zouden mogen voorkomen. De klankbordgroep vroeg per ruimtelijke bestemming een analyse door te voeren. Het ANB heeft hieraan gevolg gegeven door in de analyse-fase alle bossen mee te nemen, en dit ongeacht de  ruimtelijke bestemming. 

Oorspronkelijk werd vooropgesteld om voor het bepalen van de ecologische waarde van ons bosareaal verder te werken op de resultaten van de studie van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek. In deze studie werden de zonevreemde bossen op basis van 4 kenmerken gerangschikt: de oppervlakte, de biologische waardering, de boshistoriek en de ligging ten opzichte van groter ruimtelijke structuren. Door het toekennen van een gewicht per criterium werden er kaarten gegenereerd die de globale ecologische waarde van deze bossen weergaven. 

Ondertussen hebben we echter de nieuwe boswijzer ter beschikking, die een accuraat beeld geeft van de bossen in Vlaanderen. Het ANB koos ervoor met deze meest recente gegevens te werken om een correcte analyse te maken. Ook hier wordt een gelijkaardige multi-criteria-analyse toegepast om de ecologische waarde van de bossen in te schatten. Verder werd bij de ecologische waardering, op uitdrukkelijke vraag van de klankbordgroep, ook rekening gehouden met het sociaal-recreatief belang van bosgebieden door de nabijheid tot bewoning als bijkomend criterium op te nemen. Deze analyse levert een opdeling van het areaal waardevolle bossen per categorie ruimtelijke bestemming. Vervolgens wordt nagegaan welke ruimtelijke bestemmingen resulteren in een mate van ruimtelijke bedreiging van het aldaar aanwezige bosareaal. Dit onderzoek gebeurt door na te gaan waar de voorbije decennia vooral bos verdwenen is.
Voor wat de concrete maatregelen betreft die genomen zullen worden om deze bossen te beschermen, verwijzen we naar de tweede fase van het plan van aanpak , dat volgens planning in september wordt opgestart. Door de keuze van vijf concrete en relevante cases, wil men meer voeling krijgen met realistische oplossingssporen voor ruimtelijk bedreigde bossen in Vlaanderen. Dit zal gebeuren aan de hand van verschillende workshops, waarbij met de betrokken actoren diverse oplossingssporen verkend worden. Hierbij wordt zowel gedacht aan het inzetten van bestaande instrumenten, waaronder bv. planologische herbestemming, als aan suggesties voor nieuw te ontwikkelen instrumenten. In de casestudies kan dan onderzocht worden welke oplossingen mogelijk en realistisch haalbaar zijn voor welbepaalde gebieden. Uit deze cases worden dan beleidsaanbevelingen gehaald voor het Vlaams niveau.
2. Ik wil de resultaten van het bovenvermeld onderzoek, dat overigens nog steeds volgens opgestelde planning verloopt, afwachten vooraleer hier definitieve uitspraken over te doen.
