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Scheepvaartbegeleiding   -   Personeelsbezetting
De scheepvaartbegeleidingsdiensten spelen een uitermate belangrijke rol bij het in goede banen leiden van het steeds drukker en complexer wordende scheepvaartverkeer. Dat geldt zeker voor de scheepvaartroutes voor onze kust, die tot de drukst bevarene ter wereld behoren.
De overheid draagt dus een zware verantwoordelijkheid om de veiligheid van de scheepvaart te garanderen. Daarvoor moet ze de nodige infrastructuur en personeelsomkadering voorzien. Over deze personeelsomkadering stelde ik vorig jaar een schriftelijke vraag (schriftelijke vraag nr. 1043 van 2 mei 2011).
Ter opvolging van deze problematiek had ik dan ook graag een antwoord op volgende vragen gekregen, telkens opgesplitst voor elk van de continudiensten van Scheepvaartbegeleiding, die onderdeel zijn van het agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust.
1. Wat is de verhouding tussen de actuele reële personeelsinvulling enerzijds en het vastgestelde kader in de personeelsplannen anderzijds, telkens met vermelding van het aantal VTE’s (voltijds equivalenten) en functieniveaus?
2. Hoeveel overuren werden in de laatste vijf jaar gepresteerd, opgesplitst per jaar?
3. Welke wervingsprocedures zijn momenteel lopende en wat is de timing voor indienstneming?

