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1. Twee recente grootschalige peilingen naar het behalen van de eindtermen Nederlands en een peiling Informatieverwerving en –verwerking kunnen ons – naast internationaal onderzoek – informatie verschaffen. 

Op 18 mei 2010 legden bijna 4000 leerlingen van het tweede leerjaar van de derde graad aso-kso-tso schriftelijke lees- en luistertoetsen af in een peiling van eindtermen Nederlands. Een beperktere groep leerlingen legde ook een spreekproef af. Het was de eerste grootschalige peiling van de Vlaamse onderwijsoverheid over Nederlands bij laatstejaars van het secundair onderwijs. Deze peiling stelde maatschappelijke taalvaardigheid centraal, waaronder ook functionele leesvaardigheid. Uit deze peiling blijkt dat op het einde van de derde graad aso, kso en tso 83 procent van de leerlingen de getoetste eindtermen beheerst. Op het eerste gezicht is dat een goed resultaat, en voor het aso is dat ook zo. Humane wetenschappen is de enige studierichting die onder de 90% valt, nl. 88% van de leerlingen haalt de getoetste eindtermen. In het tso is het gemiddelde flink wat lager: 70%. In het tso is ook de variatie binnen de onderwijsvorm het grootst: van 79 tot 55%. In het kso is het gemiddelde 76%.

De algemene resultaten van nationaal en internationaal onderzoek bevestigen dat leerlingen in Vlaanderen goed scoren op het vlak van lees-, luister en spreekvaardigheid. Dat is ook zo als we de resultaten van de Vlaamse peilingen Nederlands op het einde van het lager onderwijs bekijken: in het basisonderwijs haalt 89 procent van de leerlingen de eindtermen lezen. Dat betekent dat ongeveer 10 procent van de leerlingen uit het zesde leerjaar de minimumdoelen dus niet haalt. Ook internationaal blijkt uit PISA 2009 en PIRLS 2006 dat Vlaanderen tot de ruime kopgroep behoort en de meesten het niveau van basisleesvaardigheid behalen. In PIRLS (4de leerjaar lager onderwijs) behaalt slechts 1 procent de lage standaard niet en voor 10 procent is de middenstandaard te hooggegrepen. In PISA blijkt dat ongeveer 13 procent van de 15-jarigen in Vlaanderen het niveau van basisleesvaardigheid niet bereikt.

Afgezien van het feit dat elke leerling die het minimum niet haalt er één teveel is, zijn er nog pijnpunten. Het hoeft geen betoog dat voor eindtermen Nederlands, met andere woorden minimumdoelen op het vlak van maatschappelijke taalvaardigheid, het resultaat voor bepaalde tso-studierichtingen zorgwekkend is. Dat wordt versterkt door de significant lagere leesvaardigheidsscore in PISA 2009 voor het tso. In de peiling informatieverwerving en –verwerking die in 2011 werd afgenomen op het einde van A-stroom van de 1ste graad secundair onderwijs haalt 6 op de 10 leerlingen de eindtermen over het structureren van verbale informatie. Zij beheersen eindtermen over leren leren en Nederlands. Daarbij werd o.a. nagegaan of leerlingen schematisch kunnen werken met verbale informatie: Kunnen ze losse gegevens ordenen? Kunnen ze tekstmarkeringen aanwenden, de belangrijkste woorden noteren, een titel bedenken, schema’s raadplegen en aanvullen, of verbanden leggen tussen tekstdelen? Deze vaardigheden zijn noodzakelijk bij het leren en studeren van losse gegevens en van samenhangende informatie in diverse tekstsoorten. Op deze toets over het structureren van verbale informatie zijn er echter ook grote verschillen tussen de basisopties: 91 procent van de leerlingen uit een basisoptie met klassieke talen, en 63 procent van de leerlingen uit moderne wetenschappen halen deze eindtermen. Dat geldt echter slechts voor 33 procent van de leerlingen uit de technische basisopties. 

Deze percentages houden evenwel geen rekening met het feit dat de verschillende basisopties ook bevolkt worden door een verschillend leerlingenpubliek. Uit de achtergrondvragenlijsten blijkt dat er opvallende verschillen zijn tussen de leerlinggroepen. Zo hebben de ouders van leerlingen uit klassieke talen veel vaker een hoger opleidingsniveau dan ouders van leerlingen uit andere basisopties. Leerlingen uit technische en artistieke opties zijn gemiddeld cognitief minder sterk dan leerlingen uit moderne wetenschappen en klassieke talen. Leerlingen uit technische en artistieke opties hebben in hun schoolloopbaan vaker schoolse achterstand opgelopen en kampen meer met leermoeilijkheden. 

Een opmerkelijke vaststelling in deze peiling is evenwel dat de verschillen tussen de optie-groepen blijven bestaan, zelfs nadat rekening gehouden werd met verschillen in een aantal leerlingkenmerken zoals cognitieve vaardigheid, thuistaal, leermoeilijkheden, sociaal-economische situatie van het gezin. In bepaalde basisopties presteren leerlingen dus gemid-deld minder goed dan vergelijkbare leerlingen uit andere basisopties. Dat betekent dat leer-lingen in bepaalde basisopties minder kans hebben om de eindtermen te bereiken dan verge-lijkbare leerlingen in andere basisopties. Zo doen leerlingen die cognitief even sterk zijn het in deze peiling minder goed in bepaalde basisopties dan in andere basisopties. Mogelijk koesteren leerkrachten te lage verwachtingen ten opzichte van bepaalde leerlingengroepen zodat de basisvaardigheden van deze peiling bij die groepen onvoldoende worden aangebracht of ingeoefend. 

Voor het lager onderwijs werd de peiling Nederlands afgenomen in het 6de leerjaar: alle leerlingen die het lager onderwijs niet afmaken en rechtstreeks vanuit het 4de of het 5de leerjaar overstappen naar de B-stroom werden daarbij dus niet getoetst.

In het secundair onderwijs werd het bso nog niet gepeild. Op dit ogenblik wordt een peiling  ontwikkeld voor het 6de jaar bso die o.a. functionele leesvaardigheid Nederlands zal toetsen in 2013. In PISA 2009 ligt het bso (maar) op niveau 2, het niveau dat aan de basisleesvaardigheid beantwoordt.

De globale percentages en rankings zeggen ook weinig over wat leerlingen goed kunnen en waarmee ze nog moeilijkheden ondervinden. In hoeverre zijn ze functioneel leesvaardig? 

Voor de conferentie die na de peiling Nederlands bij 18-jarigen werd gehouden, legde AKOV de peilingresultaten naast die van PISA en PIRLS, en naast die van andere Vlaamse peilingen. U kunt die vergelijking uitgebreid lezen in de conferentiebundel ‘Maatschappelijke taalvaardigheid in duet’ op de website van AKOV.

Ik haal enkele relevante gegevens uit die vergelijking met PISA en PIRLS, met de Vlaamse peilingen Nederlands op het einde van het basisonderwijs die werden afgenomen in 2002 en 2009 en met de peiling Informatieverwerving en verwerking van 2011 in de 1ste graad secun-dair onderwijs.

Vlaamse leerlingen zijn zowel in PISA als in de peilingen lager onderwijs en einde secundair onderwijs, goed – heel goed zelfs, we staan op de derde plaats in PISA – in het terugvinden en selecteren van  letterlijk en rechtstreeks herkenbare informatie. In de Vlaamse eindtermen is dat het beschrijvende verwerkingsniveau. Dat is van belang en positief, maar daarmee kom je er niet. Integreren, interpreteren, reflecteren en evalueren zijn in het kader van functionele leesvaardigheid essentieel. In de Vlaamse eindtermen heet dat ‘structureren en beoordelen’. Ook hier lopen de resultaten parallel: zowel in PISA en PIRLS als in de Vlaamse peilingen voor de verschillende leeftijden scoren de Vlaamse leerlingen hier wat minder. Dat doet een belletje rinkelen! Wat minder vlot gaat in het lager onderwijs, gaat nog steeds minder vlot op 18 jaar. Leerlingen hebben blijkbaar blijvend moeite met opgaven over wervende teksten, activerende of persuasieve teksten zoals reclame. Afleiden, ordenen, betekenisverlening aan wat niet expliciet in de tekst staat, een link leggen tussen informatie in en buiten de tekst, blijkt volgens de toetsresultaten niet voor alle leerlingen haalbaar.
2. De conceptnota “samen taalgrenzen verleggen” die  door de Vlaamse Regering goedgekeurd is op 15 juli 2011, geeft aan dat het voorlezen aan kinderen een positieve invloed heeft op het zelf leren lezen. Het positief effect van voorlezen en lezen voor het plezier op onder meer woordenschatontwikkeling, ontluikende geletterdheid en beginnende leesvaardigheid begint al op jonge leeftijd, zo blijkt uit wetenschappelijk onderzoek. Kinderen leren een boek vast te houden, letters herkennen, dat het geschreven woord het gesproken woord weergeeft, ... Ook ondersteunt voorlezen de ontwikkeling van het fonologisch bewustzijn, mondelinge vaardigheden, verhaalbegrip en een positieve attitude tegenover het lezen. Het is vooral het rijke en veelzijdige taalgebruik in boeken dat hieraan bijdraagt.

Het jaar 2013 zal op internationaal niveau in het licht van ‘voorlezen’ staan. Ik ben van mening dat het belangrijk is dat we hierop vanuit Vlaanderen inspelen. Vanuit onderwijs wil ik alle betrokken partners - Cultuur, Welzijn, Stichting Lezen, NTU, … - rond de tafel brengen om te bekijken hoe we de krachten kunnen bundelen. Ook de bevindingen van het internationale leesbevorderingsplatform EU*Read worden best in deze oefening meegenomen.

In het Vlaamse onderwijs is daarrond ondertussen al heel wat in beweging. 

De CANON Cultuurcel organiseerde rondetafels over leesplezier in het onderwijs. De stakeholders kwamen intussen tweemaal samen, waarbij we diverse lacunes detecteerden en het begin van een actieplan formuleerden.

In de toekomst willen we dit actieplan Leesplezier verder ontwikkelen. Vooreerst willen we het thema op beleidsniveau verbinden met het referentiekader voor cultuureducatie en het onderzoek Cultuur in de Spiegel, met aandacht voor de hervorming van het Secundair onderwijs en met een screening van de bestaande eindtermen.

Daarnaast gaan we al in 2012 concreet aan de slag. Met de Boekenjuf ontsluiten we goede praktijkvoorbeelden, die we koppelen aan (nieuwe) inzichten en pedagogische tips zoals de Leeskaart. In de editie van 2012 ontsluiten we opnieuw de goede voorbeelden van tal van boekenjuffen en -meesters en ontwikkelen we samen met pedagogische begeleiding van de verschillende netten een didactisch instrument rond leesplezier in de klas.

We gaan voort in gesprek met de Vlaamse uitgevers over de integratie van een luik rond leesplezier in de geplande educatieve portaalsite. www.lieverlezen.be, die zowel kinderen en jongeren als leerkrachten en ouders kennis wil laten maken met een hedendaags aanbod en via sociale media mogelijkheden bieden om erover uit te wisselen.

Om het onderwijs te sensibiliseren voor het belang van leesplezier, besteden we er de komende jaren aandacht aan in de diverse kanalen en acties van Klasse en CANON. Een bijzonder aandachtspunt wordt daarbij de koppeling tussen dynamo3 en de bij het Vlaams Fonds voor de Letteren gesubsidieerde auteurslezingen. Dit moet een nieuwe dynamiek op gang brengen. In het kader van een geïntegreerd letterenbeleid zal de subsidiëring van deze auteurslezingen door het Vlaams Fonds voor de Letteren gebeuren. 

De leerkracht speelt een belangrijke rol in het bevorderen van leesplezier bij kinderen en jongeren. Daarom willen we het thema leesplezier in 2012 integreren in de oproep voor projecten binnen het innovatiefonds voor de lerarenopleidingen. Op die manier kan binnen de lerarenopleiding op een innovatieve manier gezocht worden naar een betere integratie van lezen binnen de opleiding zelf en een gerichte didactische aanpak voor de leerkrachten in spé.

De CANON Cultuurcel geeft, in samenwerking met het Vlaams Fonds voor de Letteren, sinds vorig jaar bijzondere aandacht aan poëzie in het onderwijs naar aanleiding van gedichtendag. De formule waarin dat gebeurt kan jaarlijks wisselen (lezingen, uitdelen publicatie gedichtendag bvb). 

De Inktaap is een prijs die reeds haar tiende editie voorbij is. In samenwerking met de NTU, Stichting Lezen Nederland en CJSM worden elk jaar de drie boeken die een literaire prijs in de wacht hebben gesleept gelezen door 120-140 scholen in Vlaanderen en Nederland.  De prijs Inktaap is intussen een begrip geworden in scholen maar ook in de media en het boekenvak. In de evaluatie die we samen met de partners richting toekomst maken, nemen we het thema leesonderwijs en leesplezier expliciet mee.

Ook Stichting Lezen is met haar verschillende leesbevorderingsinitiatieven een begrip geworden in scholen en ook daarbuiten. Via Boekbaby’s worden ouders aangespoord om hun kinderen met boeken in contact te brengen nog voor ze naar school gaan. Er is de Jeugdboekenweek, in samenwerking met NTU en Stichting Lezen Nederland is er boekenzoeker.org voor jongeren van verschillende leeftijdscategorieën, specifiek voor 15-plussers uit TSO en BSO is er Farenheit451. De kinder- en jeugdjury werd ondertussen meer dan 30 jaar geleden in het leven geroepen en vond sinds 2001 onderdak bij Stichting Lezen.

Een aantal initiatieven van Stichting Lezen vinden hun weg naar de school via lokale bibliotheken. Lokale bibliotheken hebben zelf een aanbod voor scholen en zetten initiatieven op naar kinderen en jongeren. In dit verband zullen bibliotheken in het kader van het nieuwe decreet lokaal cultuurbeleid een sterkere rol krijgen.

De boekenbeurs ontvangt jaarlijks 7.000 kinderen tijdens schooltijd en vele anderen in de vrije tijd. Jongerenbezoek is sinds vorig jaar echt in stijgende lijn. Leerkrachten bezoeken de boekenbeurs massaal tijdens de leerkrachtendagen maar ook daarbuiten. In samenwerking met Boek.be onderzoekt de CANON Cultuurcel momenteel een samenwerking op vlak van communicatie en sensibilisering in het algemeen en een specifiek scholenaanbod in samenwerking met Stichting Lezen in het bijzonder.

Mind the book is een event rond het alternatieve boek, een initiatief van deSingel en Kunstencentrum Vooruit, de opvolger van Het Andere Boek. De CANON Cultuurcel wil in dit verdiepende initiatief gaandeweg een sterkere rol opnemen in de programmatie en de communicatie richting onderwijs en leerkrachten, met aandacht voor leesplezier en leesonderwijs.

In 2010 en 2011 werd – voortvloeiend uit het Steunpunt Gelijke Onderwijskansen (GOK) en met het oog op expertiseoverdracht inzake taalondersteuning naar de pedagogische begeleidingsdiensten - aan het Centrum voor Taal en Onderwijs van de KU Leuven een facultatieve subsidie toegekend om ondermeer een focustraject geletterdheid op te zetten voor leerlingen in het BSO en TSO. 

Concreet werkte CTO tijdens de schooljaren 2009-2010 en 2010-2011 samen met 10 scholen een coachingstraject (G-kracht) uit om de geletterdheid van leerlingen in beroepsrichtingen te verhogen. Bij het project waren zowel praktijkleraren als leraren algemene vakken van verschillende studierichtingen betrokken. De coaching nam verschillende vormen aan (materialen/instrumenten, ondersteuning lesvoorbereidingen, observaties, ervaringsuitwisselingen, enz…). 

De instrumenten, materiaal en voorbeelden die in het kader van G-kracht werden ontwikkeld en gebruikt, zijn beschikbaar op de website van CTO: 
http://www.geletterdheid.org/?idWp=290

Onderwijsdecreet XXI heeft het mogelijk gemaakt dat scholen voor voltijds gewoon secundair onderwijs individuele leertrajecten organiseren voor leerlingen die leerstoornissen, tijdelijke leermoeilijkheden of leerachterstanden hebben. Uiteraard is deze flexibilisering  ook van toepassing voor leerlingen met een taalachterstand (cfr. de conceptnota “Samen taalgrenzen verleggen”). Een individueel leertraject houdt in dat een leerling – gedurende een deel of het geheel van een schooljaar – vrijgesteld kan worden voor bepaalde onderdelen van de studierichting die hij volgt. De hiermee vrijgekomen tijd kan de school dan inzetten op het wegwerken van de leerachterstand en/of  het maximaal inspelen op de specifieke leerbehoeften van de leerling zonder de finaliteit van de studierichting in het gedrang te brengen. Over het al dan niet organiseren van een individueel leertraject beslist de klassenraad van de school.

3. Het is niet mogelijk om op deze vraag een kort ja-neen antwoord te geven. 

Om te beginnen moet een onderscheid gemaakt worden tussen het gebruik van Nederlands als instructietaal en taalbeheersing Nederlands als inherent onderdeel van een zaakvak. 

Elke leraar gebruikt taal als instrument om zijn les te geven en om leerlingen te laten leren. Dat gebeurt allemaal al luisterend, lezend, sprekend of schrijvend. Maar dat maakt geen deel uit van de eindtermen van een vak, dat is taal als middel, niet als doel.

Heel wat vakken bevatten talige doelen. Telkens er werkwoorden staan als ‘uitleggen, aanto-nen, …’ is dat het geval. Voor de technische en praktijkvakken zal de invoering van de Vlaamse Kwalificatiestructuur een systematische aanpak verzekeren. De beslissende vraag is of het vak talige doelen in zich heeft. Specifiek voor wat leesvaardigheid betreft, kun je je afvragen of er vakken zijn waarin bepaalde documenten of teksten begrijpend lezen niet inherent is aan het vak. Waarschijnlijk niet.. En dan zit dit impliciet in de eindtermen verweven.

De talige doelen zijn dus al vaak opgenomen, maar ze worden daarom nog niet als talig doel gezien. Naarmate leraren beter onderlegd zijn in taalgericht vakonderwijs, zullen ze daar meer inzicht in krijgen en ook meer aandacht gaan schenken aan het talige karakter van die eindtermen.  Het talenbeleid wil daartoe bijdragen. Bij de verschillende onderwijsnetten en in heel wat scholen worden stappen gezet op het niveau van de leerplannen en de vakwerking. Pedagogische begeleiders Nederlands werken samen met collega’s zaakvakken. Tijdens de conferentie na de peiling Nederlands in de 3de graad brachten alle sprekers hun verhaal als duo: een begeleider Nederlands met een begeleider zaakvak, een duo van inspecteurs …

