geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering 
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 466 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wim wienen
1. 
Onroerend Erfgoed heeft de procedure van advisering (en de termijnen ervan) correct gevolgd. Voortgaande op de hoge erfgoedwaarde van de site heeft Onroerend Erfgoed een niet-bindend ongunstig advies gegeven op de sloopaanvraag. De stad heeft dit advies niet gevolgd en heeft dit niet moeten motiveren gezien de gebouwen toen nog niet waren opgenomen in de vastgestelde inventaris.
2. 
Ik heb in verband met dit dossier contact gehad met de stad Antwerpen op 4 juli en op 13 juli 2011. Toen er reeds sprake was van sloop, heeft er een overleg plaatsgevonden tussen de stad, mijn kabinet en het agentschap Onroerend Erfgoed waarin deze laatste de visie omtrent de hoge erfgoedwaarde van de site heeft meegedeeld.  Ook de stad was op de hoogte van de erfgoedwaarde van de gebouwen, wat nogmaals bestendigd werd door de inventaris van het studiebureau Erfgoed en Visie, opgemaakt in opdracht van de stad, en waarin de gebouwen geduid werden als ‘zeer waardevol’. Ik heb echter geen beschermingsopdracht gegeven. De gebouwen werden wel opgenomen in de inventaris van het bouwkundig erfgoed, die naar jaarlijkse gewoonte later zou vastgesteld worden (9 november 2011, rechtsgeldig op 27 november 2011). Bij het adviseren van de slopingsaanvraag heeft de stad op eigen initiatief het advies van Onroerend Erfgoed gevraagd. 

3. 
De afbraak is nog niet gestart. Voor meer informatie omtrent de start van de afbraakwerken moet men zich informeren bij de stad. Volgens mondelinge informatie zouden de afbraakwerken starten in het najaar.  

4. 
Ik zal voor de relicten van de petroleumnijverheid voorlopig geen beschermingsprocedure opstarten. Mijn administratie maakt wel deel uit van de stuurgroep “beeldkwaliteitsplan” die het erfgoed van de site wil bewaken en een ontwerp zal maken voor de toekomst van de zone.
