vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 483

van 31 mei 2012

van willy segers
Uitgaven voor Brussel   -   Stand van zaken

“Om een integraal beleid voor Brussel mogelijk te maken, is een aangepast beleidsinstrumentarium nodig. De Brusselnorm en de Brusseltoets zijn daarbij geschikte middelen”, zo staat het in de laatste beleidsbrief Brussel (Stuk 1320 (2011-2012) – Nr. 1, p. 10).

In de plenaire vergadering van 6 april 2011 zei minister-president Kris Peeters: “Uit de recentste cijfers blijkt dat we elk jaar 670 miljoen euro in onze hoofdstad investeren. We halen de Brusselnorm, die neerkomt op 5,45 procent van de totale Vlaamse gemeenschapsuitgaven.”

1. Kan de minister een volledig en gedetailleerd overzicht geven:

a) van de bedragen die door de verschillende departementen en voor de verschillende gemeenschapsbevoegdheden onder zijn/haar verantwoordelijkheid werden uitgetrokken de laatste jaren (2009, 2010, 2011) ten behoeve van Brussel;
b) van de totale uitgaven (Vlaanderen en Brussel samen) voor de verschillende gemeenschapsbevoegdheden?
2. Kan de minister een overzicht geven van de uitgaven in 2012 die begroot zijn voor de verschillende gemeenschapsbevoegdheden in Brussel?

3. Kan de minister per gemeenschapsbevoegdheid meedelen:
a) op welke leeftijdscategorie dit beleid gericht is;

b) het totaalaantal inwoners van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest binnen deze leeftijdscategorie?

4. Wordt in elke beleidsdomein de Brusselnorm gehaald (30 % van het doelpubliek)? Indien niet, waarom niet?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers. (Peeters vraag nr. 394, Lieten nr. 312, Bourgeois nr. 483, Vandeurzen nr. 427, Crevits nr. 1244, Van den Bossche nr. 543, Muyters nr. 658, Schauvliege nr. 533, Smet nr. 587)
