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Intergemeentelijke archeologische diensten   -   Financiering takenpakket
Door de nieuwe wetgeving op het archeologisch onderzoek wordt aan gemeenten bij de realisaties van bouwprojecten in vele gevallen opgelegd om na het verplicht sleuvenonderzoek ook nog bijkomend vlakdekkend onderzoek te doen. De Wase gemeenten kunnen hiervoor een beroep doen op de Archeologische Dienst Waasland. Deze dienst kan trouwens rekenen op een jaarlijkse financiële ondersteuning vanuit de Wase gemeenten.
Door de nieuwe wetgeving is de vraag naar dienstverlening bij de archeologische diensten sterk uitgebreid zodat deze dienst met de huidige personeelsbezetting zijn taak voor de gemeente niet meer kan invullen. Zelfs de loutere wetenschappelijke begeleiding van de verschillende projecten lukt niet meer.

De vraag van de archeologische dienst, gezien de nieuwe wetgeving ter zake, om bijkomende financiële middelen lijkt dan ook meer dan verantwoord. Zonder bijkomende middelen is de archeologische dienst niet meer in staat om zijn werking naar behoren uit te voeren.
Zijn er plannen om bijkomende middelen toe te kennen aan de archeologische diensten? En aan de Archeologische Dienst Waasland in het bijzonder?
