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van marc van de vijver
De Vlaamse overheid is ervan overtuigd dat het lokale bestuursniveau een geschikt platform is om een grotere betrokkenheid van de burger te verkrijgen. De Vlaamse overheid subsidieert daarom de intergemeentelijke archeologische diensten en de intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten (die ook een archeologische werking hebben) in functie van een aantal doelstellingen die opgenomen zijn in de resultaatsverbintenis die het agentschap Onroerend Erfgoed afsluit met de intergemeentelijke diensten. In deze doelstellingen kunnen de intergemeentelijke diensten eigen accenten formuleren betreffende de onroerenderfgoedzorg, waarbij de nadruk gelegd wordt op een preventieve aanpak en een actief voorkomingsbeleid. De doelstellingen zijn in de resultaatsverbintenis vertaald naar afsprakenclusters die verband houden met het inventariseren van (o.m. archeologisch) onroerend erfgoed, het adviseren van allerlei – o.m. stedenbouwkundige – dossiers voor de aangesloten gemeenten, het opvolgen van deze dossiers op het terrein, het opvolgen van archeologische projecten door derden in hun werkingsgebied en tenslotte de vrijblijvende taak om te deponeren en archiveren. 

De Vlaamse overheid subsidieert deze diensten niet om archeologische prospecties met ingreep in de bodem of archeologische opgravingen uit te voeren. Wel kan elke intergemeentelijke dienst zelf beslissen of hij al dan niet dergelijk terreinwerk uitvoert, op voorwaarde dat ze niet rechter en partij is. Wanneer de aanvrager van een stedenbouwkundige vergunningsaanvraag een gemeente is die tevens deelnemer is van de intergemeentelijke dienst, dan kan deze een beroep doen op de archeologen van deze intergemeentelijke dienst. Als de gemeente zelf verlener is van de stedenbouwkundige vergunning en het advies van de intergemeentelijke dienst opgenomen is in die stedenbouwkundige vergunning, waardoor deze bepaald heeft op welke wijze het archeologisch onderzoek gevoerd moet worden, kan de intergemeentelijke dienst het onderzoek zelf niet uitvoeren, omwille van de hierboven vermelde rechter- en partijsituatie. De Vlaamse overheid subsidieert elke archeologische intergemeentelijke dienst voor een bedrag van 50 000 euro. Hiervoor dient 75 % van de taken die één voltijdse tewerkgestelde uitvoert opgenomen te zijn in de resultaatsverbintenis; 25% van de beschikbare werktijd mag de intergemeentelijke dienst besteden aan een eigen taakinvulling die niet is opgenomen in de resultaatsverbintenis.

Het ontwerpdecreet voor het onroerend erfgoed bepaalt dat er nog steeds intergemeentelijke diensten zullen erkend kunnen worden met een specifieke opdracht die eigen beleid mogelijk maakt. Of bijkomende middelen zullen gegenereerd worden voor de intergemeentelijke diensten in het algemeen, en de Archeologische Dienst Waasland in het bijzonder, hangt in grote mate af van de beschikbaarheid van middelen.
