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Coproductieverdragen   -   Zuid-Afrika
De Vlaamse film kende de afgelopen jaren in binnen- en buitenland een stijgend succes met als summum de oscarnominatie van de film Rundskop in 2011.  De grote aandacht voor meerdere Vlaamse films is ongetwijfeld het resultaat van een degelijk Vlaams filmklimaat dat de laatste jaren is gecreëerd: de tax shelter, het VAF (Vlaams Audiovisueel Fonds), en misschien binnenkort een Vlaams economisch filmfonds.

Wat het filmbeleid op federaal vlak betreft heeft België in het verleden coproductieverdragen gesloten met Frankrijk (‘62), Tunesië (’76), Canada (’84) en Zwitserland (’89). Deze verdragen houden in dat de autoriteiten van beide landen de films beschouwen als nationale films waardoor de films de voordelen kunnen genieten die in de twee landen van kracht zijn.

Vlaamse en Zuid-Afrikaanse productiemaatschappijen en omroepen werken meer en meer samen voor commercials en tv. Bovendien zijn een aantal Vlaamse producenten werkzaam in Zuid-Afrika. Producenten uit beide landen zouden meer willen samenwerken, maar vermits er geen coproductieverdrag bestaat, is de samenwerking financieel niet evident of moeten er omwegen worden gebruikt via Frankrijk, Duitsland of het Verenigd Koninkrijk die wel een verdrag hebben met Zuid-Afrika.

Aangezien het sluiten van verdragen inzake coproductieovereenkomsten een gemeenschapsbevoegdheid is, en aangezien het sluiten van internationale akkoorden een bevoegdheid van de minister-president is, had ik graag de volgende vraag gesteld.

Overweegt de minister-president om een coproductieverdrag te sluiten met Zuid-Afrika? Indien niet waarom niet? Indien wel, welke stappen zal hij hieromtrent ondernemen?

