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Personen met een handicap   -   Wachtlijsten

Vlaanderen telt meer dan 22.000 geregistreerde personen met een handicap op een wachtlijst. Ik heb de minister hier reeds verschillende keren over ondervraagd. Deze week betoogden opnieuw honderden ouders van kinderen met een handicap tegen de lange wachtlijsten in de sector.

In 2003 besliste de Vlaamse Regering dat de wachtlijsten tegen 2010 weggewerkt moesten zijn. Twee jaar na de deadline is er geen verbetering in zicht. De dringende zorgaanvragen zijn zelfs exponentieel toegenomen.

De minister schermt met zijn perspectiefplan 2020. Tegen deze deadline moet een zorggarantie geboden kunnen worden aan alle personen met de hoogste ondersteuningsnood. Maar tot 2020 is het nog lang wachten en niets garandeert de ouders van personen met een handicap dat hun kind dan wél plaats heeft in een zorginstelling. In 2020 zijn er twee legislaturen verstreken, met misschien evenveel bevoegde ministers, die er misschien andere ideeën op na houden. Kortom, wachten tot 2020 is te lang voor de ouders. Ook op korte termijn zou sneller werk moeten worden gemaakt van opvang. In mijn schriftelijke vraag nr. 154 van 15 december 2011 stelde de minister dat in 2011 1239 opvang- en begeleidingsplaatsen extra voorzien werden, waar thuisverpleging de grootste uitbreiding kende. Dat is veel te weinig om in de vraag op korte termijn te voorzien, en ruimschoots onvoldoende om tegen 2020 de wachtlijsten weg te werken. 

Begin 2011 diende ik samen met enkele collega’s een voorstel van resolutie in over nieuwe concepten van wonen voor personen met een handicap, waarin werd gepleit om kleinschalige privé-initiatieven mogelijk te maken met betrekking tot de opvang en begeleiding van personen met een handicap. Dit alles naar het – in Nederland – succesvolle concept ‘Thomashuizen’. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag van 15 december 2011 stelde de minister dat de oplossing van wachtlijsten niet ligt in het honoreren van kleinschalige woonactiviteiten, omdat ze geen exclusieve, versnelde oplossing van de wachtlijsten betekenen.

Ik begrijp dat dit voor de minister geen exclusieve oplossing is om de wachtlijsten in te dijken, maar dergelijke privé-initiatieven hebben wel een positief effect op de evolutie van de wachtlijsten. Dergelijke initiatieven dragen niet alleen de infrastructuurkosten, maar garanderen ook een grote inzet en betrokkenheid van ouders en mantelzorgers bij die initiatieven. In Nederland zijn er anno 2012 al 100 Thomashuizen en het aantal blijft groeien. Toch een teken dat het bij onze noorderburen werkt.

1. Hoe komt het dat in Vlaanderen deze problematiek niet opgelost raakt?

2. Is het realistisch te stellen dat in 2020 de problematiek van de wachtlijsten van de baan is, gelet op het feit dat op 10 jaar tijd het aantal zorgaanvragen explosief gestegen is, er vorig jaar slechts 1239 plaatsen gecreëerd werden er dus op dit moment nog altijd geen kentering op te tekenen valt?

3. Het is duidelijk dat er meer initiatieven nodig zijn.

Waarom worden de private zorgondernemers daar niet bij betrokken? Waarom geeft de minister proeftuinprojecten, zoals omschreven in het voorstel van resolutie en naar het voorbeeld van het succesvolle project Thomashuizen in Nederland, geen kans in Vlaanderen?  

