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Kansarmoede   -   Perinatale zorg

Dokter Annemarie Hoogewys, verbonden aan de Arteveldehogeschool in Gent, stelde op 30 mei 2012 de resultaten voor van het onderzoek rond perinatale zorg bij kansarme gezinnen in Gent. Daaruit blijkt dat vooral kansarme allochtone zwangeren en tienermoeders te laat op consultatie gaan bij verloskundige zorgverleners.

Het merendeel van de vrouwen die zich te laat (pas na 14 weken zwangerschap) bij zorgverleners aanmelden, is jonger dan 20 en vooral van Oost-Europese of niet-Europese afkomst. Ze hebben geen of enkel een diploma lager onderwijs en scoren positief op kansarmoede volgens de criteria die door Kind en Gezin werden vastgelegd.

Vrouwen die zich laattijdig aanmelden, hebben significant meer kans op vroeggeboorte, hun baby’s hebben een lager geboortegewicht en maken een grotere kans om op de afdeling intensieve zorgen terecht te komen.

Bovendien blijven vrouwen die voor hun eerste kind te laat naar de arts of vroedvrouw gaan, dat ook doen bij latere zwangerschappen.

Welke maatregelen neemt de minister om jonge aanstaande moeders en allochtone vrouwen tijdig de weg te doen vinden naar vroedvrouw en gynaecoloog en zo mee de strijd aan te binden tegen de kansarmoede?

