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Masterplan 2020 Antwerpen   -   Doortrekking tramlijn Beveren

In het Masterplan 2020 zijn enkele openbaarvervoerprojecten opgenomen zoals het doortrekken van de tram naar Beveren. Letterlijk staat er het volgende te lezen:

“Tramlijn naar Beveren

De succesvolle lijn naar Zwijndrecht dient doorgetrokken te worden tot Beveren. Het sterk verstedelijkt gebied van Melsele en Beveren vormt een dichte corridor met aantakking vanuit het noorden en het zuiden. Deze corridor wordt best ook bediend met een sterke tramstructuur complementair aan het spooraanbod op de lijn Sint-Niklaas –Antwerpen. Op die wijze kan ook een deel van de autodruk op Beveren worden opgevangen.”
De vooropgestelde planningsperiode is hierbij najaar 2012 – najaar 2015.

In de krant Het Laatste Nieuws van dinsdag 22 mei 2012 staat te lezen dat het doortrekken van de tram naar Beveren niet langer een prioriteit is. Hierbij wordt de kabinetschef van de minister geciteerd. Letterlijk staat er te lezen:

"De aansluiting tussen het Doornpark in Beveren en de expresweg ligt moeilijker. De aansluiting op de N70 kan wel al vroeger gebeuren", aldus Boelaert. "Ook de dringende herinrichting van de N47 in Lokeren heeft al meermaals vertraging opgelopen en nu is er opnieuw extra onderzoek nodig. Hopelijk komt daar snel een oplossing voor, want de nieuwe industriezones aan de E17 vragen om snelle ingrepen. Er is in het Waasland nog heel wat werk voor de boeg. We moeten prioriteiten stellen. Een doortrekking van de tram van Linkeroever naar Beveren is dat niet. Andere zaken zijn momenteel belangrijker."
1. Klopt het dat het doortrekken van de tram naar Beveren niet langer een prioriteit is?

2. Indien dit klopt, welke argumenten gelden hier en welke garanties zijn er voor de andere maatregelen die voor het Waasland voorzien zijn in het Masterplan 2020?

3. Wat is momenteel de planning voor het doortrekken van de tram naar Beveren?

