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1. a)
Het Globaal Plan Jeugdzorg - uitgevoerd in de periode 2006-2009 - bracht voor het eerst het 
effectiviteits- en efficiëntiedebat in de sector van de bijzondere jeugdzorg binnen. Zowel erkend als projectmatig aanbod worden sindsdien aan een externe en wetenschappelijke toets onderworpen. Hierbij werd in eerste instantie de klemtoon gelegd op de verschillende werkvormen en projectsoorten. De volgende onderzoeken werden door de Vlaamse Gemeenschap besteld en resulteerden in een eindrapport:
· Initiatie van effect- en effectiviteitsmeting binnen het private hulpaanbod van de bijzondere jeugdzorg (VUB/KUL, 2007), dat de 1bisvoorzieningen, de thuisbegeleidingsdiensten, de GIT-projecten en de CANO-voorzieningen onderzocht;
· Onderzoeksrapport beleidsindicatoren time out in het onderwijs (KUL, 2008), dat de time-outprojecten in cofinanciering tussen Welzijn en Onderwijs onderzocht;
· De schade hersteld? Een onderzoek naar herstelbemiddeling bij jeugdige delinquenten in Vlaanderen (Bureau Beke, 2012);
· Evaluatie time-outprojecten bijzondere jeugdbijstand (Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, 2008);
· Back on Track. Een evaluatieonderzoek naar de onthemende projecten van de Bijzondere Jeugdbijstand in Vlaanderen (Bureau Beke, 2009).
Deze onderzoeken resulteerden in de bijstelling van de omschrijving van het aanbod, in de projectovereenkomst, in standaarden of in een protocol.
Deze door de overheid geïnitieerde onderzoeken vertrekken van een bestek dat samen met de modaliteiten voor kandidatuurstelling en de beoordelingscriteria aan universiteiten, hogescholen en onderzoeks- en ondersteuningsinstanties wordt bezorgd. Van elke onderzoeksopdracht wordt de voortgang door een stuurgroep opgevolgd. We vermelden in deze context ook het Expertiseplatform Jeugdzorg, bestaande uit vertegenwoordigers van het werkveld, de academische wereld en Jongerenwelzijn, dat sedert begin 2011 onderzoeken mee initieert, opvolgt en zich buigt over de verspreiding en ontsluiting van resultaten.

Ook voor wat de evaluatie van hulpverleningsmethodieken betreft, werden de voorbije jaren betekenisvolle stappen gezet. We verwijzen naar de volgende initiatieven:
· De ontwikkeling en implementatie van evidence-based trainingsprogramma’s voor pleegouders (VUB/Opvang vzw, 2009-2013), dat in het buitenland effectief bevonden interventies transformeert naar de Vlaamse pleegzorgsituatie en hieraan een effectonderzoek koppelt;

· Beschrijvend en praktijkgericht effectonderzoek van het traject inzake de kortdurende thuisbegeleiding in de bijzondere jeugdbijstand (VUB, 2011-2013), dat gehanteerde methodieken op wetenschappelijke onderbouwde manier beschrijft (protocolleert). In een tweede fase van het onderzoek wordt de effectiviteit van de verschillende methodieken in beeld gebracht.
· Onderzoek naar werkzame methodieken binnen de bijzondere jeugdbijstand ter continuering van de hulpverlening die door agressie bedreigd wordt (KHLim, 2012), dat in de voorzieningen van de bijzondere jeugdbijstand gebruikte en potentieel te hanteren methodieken in kaart bracht, inclusief de aangetoonde effectiviteit. Het onderzoek resulteerde in een praktijkgericht eindrapport dat voorzieningen op weg helpt en ondersteunt bij het uitwerken van een visie en procedures rond het omgaan, voorkomen en herstellen van agressie-incidenten. Het eindrapport is terug te vinden op www.jongerenwelzijn.be. 

Inzake onderzoek naar evidence-based methodieken binnen de brede jeugdhulp verwijzen we ook naar EXPOO (expertisecentrum opvoedingsondersteuning) dat methodieken beschrijft en theoretisch onderbouwt aan de hand van methodiekontwikkelingskringen. Dat is ondertussen gebeurd voor de oudercursus en het pedagogisch adviseren.
Er wordt door deze methodiekontwikkelingskringen momenteel ook gewerkt aan de beschrijving en onderbouwing van nog 2 andere methodieken voor opvoedingsondersteuning, m.n.: email opvoedingsondersteuning en de ontmoetingsplaatsen.
Meer info is terug te vinden op: www.expoo.be/oo-beeld/methodieken.
Binnen Zorg & Gezondheid werkte Sensoa het vlaggensysteem rond seksueel grensoverschrijdend gedrag uitgewerkt. De LOGOS (Lokaal Gezondheidsoverleg) hebben in opdracht van Z&G het project “preventiecoaches voor secundaire scholen” (in kader van zelfmoordpreventie) uitgewerkt. 
Kind & Gezin werkt momenteel  aan de evaluatie van twee specifieke modules in de begeleiding van jonge kinderen en gezinnen, i.c. de amber- en de tuimelmodule. Het project STOP4-7, Samen sterker Terug Op Pad, dat bestaat uit een wetenschappelijk onderbouwd programma voor kinderen tussen vier en zeven jaar, waarbij een gecombineerde gerichte ouder-, kind- en leerkrachttraining wordt aangeboden, om preventief in te grijpen bij gedragsproblemen. 
Binnen de sector voor personen met een handicap wordt vooral ingezet in de doorontwikkeling van de classificerende diagnostische protocollen (CDP’s), waarvan sommigen ook van toepassing op minderjarigen (o.a. pervasieve ontwikkelingsstoornissen, autisme spectrumstoornis en mentale handicap) 
De Centra voor Integrale Gezinszorg (CIG) ontwikkelen en evalueren een module gezinsdiagnostiek voor de inhoudelijke versterking van hun aanbod.
b)
De vraag of een methodiek tot aantoonbare vooruitgang
 leidt, of hij met andere woorden effectief is, hangt van verschillende factoren af, zoals de doelgroep, de context en het kader waarin de methodiek toegepast wordt, de relatie hulpverlener-cliënt, de methodiek​getrouwheid, intervisie, … We moeten het effectiviteitsdebat dan ook in al zijn nuances durven te voeren. We verwijzen naar de hierboven opgelijste onderzoeken, waar effectiviteit vanuit verschillende perspectieven wordt behandeld.
2. Het effectiviteitsonderzoek vindt ook in Vlaanderen steeds meer ingang, zoals uit het antwoord op de eerste subvraag blijkt. Verschillende initiatieven hebben daaraan bijgedragen. In 2010 lanceerden we, voor het volledige beleidsdomein, het actieplan “kennisdeling efficiënte en effectieve praktijken”. Vorig jaar werd het expertiseplatform Jeugdzorg opgericht. Door middel van deze initiatieven willen we alle actoren binnen de sector sensibiliseren voor het kritisch kijken naar methodieken en hun uitkomsten, en het verbeteren van de effectiviteit van het aanbod. We laten ons daarvoor inspireren door de wetenschappelijke inzichten en ervaringen van onder meer Van Yperen en Veerman (Zicht op Effectiviteit, 2008), die de effectladder ontwikkelden. Maar naast deze inzichten zoeken we ook naar andere methodologische perspectieven en designs om onderzoek naar de effectiviteit van de jeugdhulpverlening zo veel mogelijk af te stemmen op de noden en kenmerken van de praktijk.
3. Het leeuwendeel van de door voorzieningen gebruikte methodieken, wordt met de reguliere subsidie of via andere inkomstenstromen bekostigd. Methodieken worden op deze manier geïntegreerd binnen het vormingsbeleid van de voorziening of door een éénmalige werkingskost voor de aankoop. Voor een beperkt aantal initiatieven wordt expliciet via een overeenkomst middelen ter beschikking gesteld. Voor Jongerenwelzijn betreft het de methodiek Multi System Therapy dat door vzw Emmaüs in samenwerking met het lokale bestuur wordt uitgevoerd. Met de initiatiefnemer werd een overeenkomst afgesloten, ten bedrage van 150.000 euro, om de methodiek over een periode van drie jaar in Vlaanderen te introduceren, te evalueren en te ontsluiten zonder meerkost. Ook voor Youth at Risk Vlaanderen worden werkingsmiddelen aangewend voor externe training en supervisie van het programma. We moeten er op wijzen dat deze programmakost stelselmatig zakt. Bij de opstart van het project bedroeg de programmakost 23,5% van de totale subsidie, momenteel is dit al teruggebracht tot 18%. We verwijzen ook naar het Triple P-programma, een opvoedingsmethodiek die geïntegreerd wordt in de dienstverlening van Kind en Gezin.
