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Autodelen Cambio   -   Uitbreiding naar kleinere steden en gemeenten

Cambio of autodelen kent in Vlaanderen meer en meer succes. Autodelen leidt tot een reductie van het autobezit en -gebruik en een stijgend gebruik van duurzamere vervoermiddelen, met als neveneffecten onder andere meer openbare ruimte, minder parkeerplaatsen, een vermindering van de CO2-uitstoot, een verhoogde verkeersveiligheid, … Positief op langere termijn is ook het preventief karakter ervan: mensen vermijden dankzij Cambio de aanschaf van een eigen wagen. Uit bevraging bij bestaande Cambio-klanten blijkt dat één Cambio-wagen acht tot twaalf private wagens van de baan haalt.

Cambio stelt momenteel zo’n 400 wagens ter beschikking aan haar klanten in Vlaanderen, Brussel en Wallonië en is in Vlaanderen aanwezig in onder andere Antwerpen, Gent, Leuven, Brugge, en Mechelen. Het autodelen kent dus vooral succes in de centrumsteden, maar ook kleinere steden zijn geïnteresseerd. Onlangs nog werd er een Cambio-standplaats opgericht in Lier en Diest. Volgens Cambio zijn steeds meer en meer kleinere steden geïnteresseerd in het autodeelsysteem, maar blijkt de opstart ervan minder evident, onder andere door van de lage rendabiliteit bij opstart. Cambio zelf is momenteel ook niet in de mogelijkheid om dit te financieren.

1. Wat is de visie van de minister rond de uitbreiding van Cambio naar kleinere steden? Vindt zij dat de uitbreiding van Cambio naar kleinere steden een maatschappelijke meerwaarde heeft?

2. Vond hierover reeds overleg plaats met Cambio? Zo ja, wat waren hiervan de uitkomsten?

