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Scholenbouw   -   Basisschool De Bloesem Herne
Reeds eind jaren ’90 werden door het schoolbestuur van de gesubsidieerde vrije basisschool “De Bloesem” in Herne plannen gemaakt voor een nieuw gebouwencomplex ter vervanging van de huidige gebouwen aan de Kapellestraat en de Stationsstraat. Bijna vijftien jaar later is de eerste steen echter nog steeds niet gelegd.

Nochtans zijn er reeds verschillende noodzakelijke stappen voltooid:

· Eind 2001 werd aan het schoolbestuur de erfpacht verleend op de betrokken grond.

· De subsidiëringsaanvraag werd in 2001 ingediend. Op 16 oktober 2001 kreeg het schoolbestuur de bevestiging dat hun aanvraag op de wachtlijst werd geplaatst. De overheid deelde hierbij het volgende mee: “Ingevolge de beperkte financiële middelen beschikbaar voor infrastructuurwerken in het gesubsidieerd onderwijs bedraagt de vermoedelijke wachttijd voor het verkrijgen van een principeakkoord meer dan 4 jaar.”
· Inmiddels werd ook de bouwaanvraag, voor een gedeelte van de nieuwe school dat buiten de bouwzone van de Kapellestraat zou komen te liggen, ontvankelijk verklaard.

· Het antwoord op een bijkomende subsidiëringsaanvraag luidde eind 2007 als volgt: “Ingevolge de beperkte financiële middelen beschikbaar voor infrastructuurwerken in het gesubsidieerd onderwijs bedraagt de vermoedelijke wachttijd voor het verkrijgen van een principeakkoord meer dan 6 jaar.”  Nochtans heeft het schoolbestuur in 2007, zes jaar na de oorspronkelijke aanvraag in 2001, niets meer gehoord over de realisatie ervan.

· Op 8 april 2008 antwoordt AGIOn (Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs) dit: “Door toewijzing van extra middelen voor de scholenbouw zal de wachttijd teruggedrongen kunnen worden. Dit betekent concreet dat uw dossier wellicht binnenkort voor goedkeuring in aanmerking zal kunnen komen.”
· De overheid lanceert het DBFM-verhaal, wat voor De Bloesem financieel echter niet haalbaar is.

· In december 2010 deelt AGIOn in een onderhoud met het schoolbestuur mee dat “er geen geld is en dat de termijnen dramatisch uitlopen”. Het schoolbestuur wil eventueel toch al met deelprojecten kunnen starten, maar de conclusie is dat er geen valabele alternatieven zijn.

· Op 4 april 2012 antwoordt de minister op een persoonlijk schrijven dit: “Gelet op de hoeveelheid dossiers op de wachtlijst en het beschikbare budget voor infrastructuurwerken voor het gesubsidieerd onderwijs, is het bepalen van een exacte doorlooptijd helaas niet mogelijk. Dat hangt onder meer af van de actualisatie van de ramingen van de dossiers die in aanmerking komen voor een principeakkoord.” 
Ik begrijp dat de financiële middelen schaars zijn, maar een deadline die steeds maar wordt opgeschoven werkt enorm ontmoedigend voor een schoolbestuur. Enige duidelijkheid hieromtrent lijkt dan ook aangewezen. Bijna vijftien jaar wachten heeft intussen voor een compleet verouderde schoolinfrastructuur gezorgd.

Een doorlichting van de Onderwijsinspectie (eind 2010) bevestigt de precaire staat van de schoolgebouwen:

“Bijzonder opvallend aan deze school, maar absoluut niet kenmerkend voor de kwaliteit van haar werking, is de zware huisvestingsproblematiekwaarmee ze kampt. De gebouwen - in elk van de vestigingsplaatsen - zijn compleet verouderd en niet meer voorzien van het elementaire comfort dat men van een hedendaagse school mag verwachten. Dankzij vele tijdrovende investeringen en een niet aflatende inzet van de directeur, slaagt de school erin de veiligheid van het personeel en de kinderen alsnog te vrijwaren. Ondanks alle waardevolle inspanningen kan niet worden voorbijgegaan aan het nadelige effect van de gebouwen op het voortdurend streven van het team naar het creëren van een aangename leef- en leeromgeving. De school kijkt dan ook uit naar een spoedige afhandeling van de bouwprocedure die tien jaar geleden werd opgestart.”

 

1. Heeft de minister ondertussen al een concreter  zicht op de exacte doorlooptijd voor dit dossier?
Indien ja, wat is dit concreet?
Indien neen, waarom niet en wanneer mogen we deze verwachten?

2. Is de minister van plan om zijn resterende financiële onderwijsmiddelen sterk in te zetten voor schoolgebouwen?

Indien ja, op welke manier concreet?
Indien neen, waarom niet?

