pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 583 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
Het dossier werd inderdaad ingediend bij AGIOn, op 10 oktober 2001. Een tweede dossier werd ingediend op 26 september 2007. 

AGIOn dient echter de chronologie van de indiening van de dossiers te respecteren en behandelt momenteel de wachtlijstdossiers die werden ingediend tot en met juni 2001. Gelet op de hoeveelheid dossiers op de wachtlijst en het beschikbare budget voor infrastructuurwerken voor het gesubsidieerd onderwijs, kan er moeilijk worden ingeschat wanneer dit dossier aan de beurt kan komen.  
In 2008 had AGIOn een uitzonderlijke verdubbeling van het budget voor scholenbouwinfrastructuur. Deze bijkomende middelen dienden tegen het einde van dat jaar toegewezen te zijn. Om er zeker van te zijn dat geen middelen zouden verloren gaan, vroeg AGIOn een groter deel van de wachtlijst hun dossier te actualiseren. Het viel moeilijk in te schatten hoe snel deze actualisaties zouden binnenkomen. Dit dossier kon helaas niet goedgekeurd worden omdat alle beschikbare middelen van dat jaar reeds toegewezen waren op het moment dat AGIOn de ontbrekende dossierstukken voor dit dossier ontving.  AGIOn heeft de inrichtende macht hiervan op de hoogte gebracht in februari 2009 en ook meegedeeld dat het niet mogelijk was om op korte termijn een principeakkoord te verlenen voor hun dossier. 
 

Ik heb zeker begrip voor de situatie van de school. Het feit dat er een dossier bestaat dat reeds werd ingediend in 2001, toont aan dat men terecht bekommerd is over de toestand van de schoolinfrastructuur. Ik vrees echter dat ik geen concrete doorlooptijd kan meedelen, gelet op de bovenvermelde redenen. AGIOn zal echter de inrichtende macht contacteren zodra het dossier in aanmerking komt voor goedkeuring.
Net om de middelen maximaal in te zetten en versnippering tegen te gaan heb ik beslist om dit jaar geen middelen meer in te kleuren voor REG-investeringen zodat de beschikbare middelen maximaal kunnen worden ingezet voor wachtlijstdossiers.
