hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord

op vraag nr. 1280 van 7 juni 2012

van sabine poleyn
1. De Lijn meldt dat de meest recente evaluatie (via OVC), waarbij de gemeente Zwevegem betrokken was, van 5 december 2008 dateert (gebiedsevaluatie Zuid-West-Vlaanderen). De Lijn geeft aan dat bij het uitwerken van hun voorstellen tot besparingsmaatregelen, in het kader van het “actieplan 2012” van De Lijn om haar begroting in evenwicht te brengen, de algemene basisprincipes niet blind zijn toegepast, maar getoetst werden op basis van detailanalyses van het gebruik. De voorstellen tot maatregelen werden besproken op de beperkte Openbaar Vervoercommissies van 30 maart 2012 en 19 april 2012.



2. a.
Betreffende de besparingsmaatregelen te Zwevegem heeft De Lijn volgend overzicht overgemaakt:

· Lijn 85 Spiere – Avelgem – Anzegem – Waregem: zaterdag naar 2 uurfrequentie (i.p.v. uurfrequentie), schrappen vroege en late ritten op basis van gebruik.

· Belbus Zwevegem – Spiere-Helkijn – Kooigem: weekdagen naar 2 uurfrequentie tijdens daluren, schrappen vroege en late ritten op basis van gebruik.

· Lijn 91/92/93 Kortrijk – Zwevegem - …:  frequentieverlaging lijn 93 op zaterdag (schrappen korte ritten Kapel Milanen, behoud volledige ritten), uurfrequentie tussen Kortrijk en Zwevegem i.p.v. 30’ (cfr. op zondag).

b.
De Lijn heeft mij de brief van Zwevegem met hun reactie op de voorgestelde besparings​maatregelen, overgemaakt (zie bijlage).
c.
De Lijn meldt dat op basis van bijkomende detailanalyses van het gebruik er nog een bijsturing is gebeurd van de voorgestelde besparingsmaatregelen op de lijnen 91, 92 en 93 Kortrijk – Zwevegem – Avelgem/Helkijn. De huidige dienstregeling van deze lijnen op weekdagen blijft behouden op basis van de bezetting. De laatste rit op zaterdag en zondag van lijn 91, die oorspronkelijk was voorzien om te schrappen, blijft eveneens behouden op basis van bezetting. Voor de belbus Zwevegem is nog een aangepaste dienstregeling opgemaakt, in 
functie van behoud van de middagbediening. Concreet betekent dit dat er 1 rit minder 
geschrapt is in vergelijking met het oorspronkelijke voorstel. 

d.
zie a. 

3. De Lijn meldt dat volgende alternatieven mogelijk zijn:
· alternatieven voor lijn 85: Overblijvende ritten lijn 85 op zaterdag, afhankelijk van traject en tijdstip ook: Belbus 89 Anzegem, belbus 99 Zwevegem – Spiere-Helkijn – Kooigem 
· alternatieven voor belbus Zwevegem – Spiere–Helkijn – Kooigem: overblijvende ritten belbus (120’-frequentie) en afhankelijk van traject en tijdstip ook: lijnen 91 Kortrijk – Zwevegem – Heestert – Avelgem, 92 Kortrijk – Zwevegem – Otegem – Avelgem, 93 Kortrijk – Zwevegem – Moen – St. Denijn – Helkijn en 15 Kortrijk – Kooigem – Spiere
· alternatieven lijn 91/92/93 Kortrijk – Zwevegem - …: Overblijvende ritten lijn 93, afhankelijk van traject en tijdstip ook: Belbus 99 Zwevegem. Specifiek voor verbinding Kortrijk – Zwevegem blijft een uurfrequentie met lijnen 91 en 92.
4. De Lijn meldt dat de reizigers via (dakrondings-)affiches in de bussen attent worden gemaakt op eventuele wijzigingen. Via de website www.delijn.be/aanpassingen zijn de wijzigingen beschikbaar voor de reizigers.
De Lijn meldt dat de nieuwe dienstregelingfolders van de lijnen die wijzigen in opmaak zijn. 
Deze lijnfolders zullen ter beschikking worden gesteld in de gebruikelijke verdeelpunten in de gemeenten en in de Lijnwinkels.

bijlage
Brief gemeente Zwevegem

