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Vzw Koudbloedkoepel   -   Erkenning
Op vraag en initiatief van de Vlaamse fokkers van uitheemse koudbloedrassen werd op 4 april 2009 de vzw Koudbloedkoepel (KBK) opgericht. Op 4 november werden de statuten goedgekeurd door de Kamer van Koophandel, de publicatie ervan in het Belgisch Staatsblad gebeurde op 16 november 2009.

De vzw vraagt nu om erkenning van de KBK voor het Boulonnais-stamboek om zo de genealogische boeken aan te leggen en paspoorten af te leveren voor de paarden en pony’s die in Vlaanderen worden geboren. Het gaat om veulens die van erkende buitenlandse koudbloedrassen afstammen.

Ondertussen nam het KBK reeds zelf enkele stappen. Voor het Boulonnais ras werd er reeds met het SHB (Syndicat Hyppique Boulonnais) een goedgekeurd beheersakkoord afgesloten. Ook werden er contacten gelegd met het Percheron-stamboek, evenals met andere vreemde stamboeken. Tevens beschikt het KBK over het zoötechnisch reglement van de rassen en geven ze een trimestrieel magazine uit ten behoeve van de lenen/fokkers.

1. Is de minister op de hoogte van de vraag van de vzw Koudbloedkoepel om hen te erkennen en aanvaarden als stamboek? 

Vond er hierover reeds overleg plaats met de KBK? Zo ja, wat was de uitkomst hiervan? Zo neen, zal dit nog plaatsvinden en wanneer?

2. Voldoet het KBK momenteel aan de eisen om erkend te worden als stamboek?
Zo neen, wat zijn de tekortkomingen? Zo ja, zal het KBK erkend worden? Binnen welke termijn kan deze oefening afgerond worden?

