geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 503 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos de meyer
1-3-4.
Het Departement Bestuurszaken heeft in zijn meest recente rondvraag aan de Diensten Vlaamse Overheid de gegevens over dienstvoertuigen opgevraagd. Ook de gegevens van de kabinetten zullen zij opvragen en verwerken. Van zodra deze gegevens verwerkt zijn, stel ik ze ter beschikking.

2.
Door problemen bij het inladen en verwerken van deze gegevens in de rapporteringsdatabank (opnieuw te wijten aan de ontoereikende kwaliteit van de ingeleverde vlootgegevens) kon de ecoscore-analyse door VITO niet meer uitgevoerd worden in 2010 en 2011.

Deze taak wordt in 2012 hernomen in het kader van de referentietaken van VITO voor het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie (LNE). Het is de bedoeling dat die analyse ook aanbevelingen doet naar onder meer:

· beperking van het aantal keuzemogelijkheden in zowel voertuigklassen als brandstofsoorten;

· streefdoelen voor het aandeel voertuigen met een ecoscore boven een bepaalde drempel, waarbij de nodige informatie en ondersteuning worden aangeboden om de entiteiten te helpen in hun zoektocht naar extramilieuvriendelijke voertuigen;

· streefdoelen rond een verbetering van de gewogen en/of gemiddelde ecoscore per entiteit.

De resultaten van de vlootanalyse worden verwacht eind 2012.

5.
Het uitbouwen van een meer energiezuinige vloot is opgenomen in het sleutelproject ‘Duurzaam optreden van de Vlaamse overheid’, waarbij de gemiddelde ecoscore en het jaarlijks brandstofverbruik van de gehele vloot gedefinieerd werden als op te volgen basisindicatoren. 

De doelstellingen zijn 10% minder brandstofverbruik tegen 2014 (referentiejaar 2009) en een gemiddelde ecoscore van 63 voor de gehele vloot van dienstvoertuigen in 2015. Het sleutelproject sluit daarmee ook aan bij het MINA-plan 4.

Aan de doelstellingen wordt gewerkt door onder meer:

· het verhogen van de ecoscores van nieuwe aankopen, via strengere technische vereisten in de bestekken voor raamcontracten van het Agentschap voor Facilitair Management en via hogere ecoscorenormen in de omzendbrief dienstvoertuigen;

· het uitfaseren van oudere en vervuilende wagens;

· het introduceren van elektrisch rijden;

· het stimuleren van energiezuinig rijden.

Dit zijn acties waaraan continu zal worden gewerkt in de periode 2012-1014.

Bovendien zal er in de vernieuwde omzendbrief dienstvoertuigen (momenteel in voorbereiding) aandacht zijn voor onder meer:

· de criteria voor Green Public Procurement (GPP);

· toepassing van stille, veilige en zuinige banden, volgens de criteria die door de Europese Commissie werden uitgewerkt;

· de Milieubeleidsovereenkomsten (MBO) voor afvalbanden, voor afgedankte voertuigen en voor afgedankte autobatterijen en  accu’s.
Ook is er sinds 20 januari 2012 een onderzoek naar de inzetbaarheid en het potentieel van elektrische en plug-in hybride voertuigen door Transport & Mobility Leuven (TML) onder leiding van het Departement LNE en in samenwerking met Departement Economie Wetenschap & Innovatie (+Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie.), Agentschap voor Facilitair Management en de Vlaamse Vervoersmaatschappij de Lijn in uitvoering. Deze vier pilootentiteiten zijn Vlaamse overheidsentiteiten die interesse tonen in het gebruik van elektrische voertuigen en tot een grondige analyse van de eigen vloot willen komen om dan op korte termijn eventueel effectief elektrische voertuigen te kunnen inzetten.
