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van sas van rouveroij
Kortrijksepoortstraat Gent   -   Doorstroming tram   -   Doorrijverbod fietsers

Omwille van de doorstroming van tramlijn 1  is het verboden via de Kortrijksepoortstraat in Gent staduitwaarts te fietsen. De reden voor dit verbod is het feit dat de Kortrijksespoortstraat te smal is om tussen de tramsporen en het voetpad te voorzien in een fietspad en fietsers tussen de tramsporen het openbaar vervoer vertragen. 

Het doorrijverbod botst echter op hevig verzet van de fietsers, zij noemen het verbod een fietsstad als Gent onwaardig. Alternatief voor de fietsers is omrijden over de Blandijnberg, maar die heeft een hellingsgraad van 12 %. Rijdt men via de Bijlokekaai, dan moet men twee keer de stadsring kruisen op onveilige kruispunten. 

De Stad Gent heeft een mogelijke oplossing via het aanleggen van “fietshavens”. Tussen de Verloren Kost en de stadsring zou op drie plaatsen het trottoir versmald worden, zodat de fietsers een “vluchtweg” hebben als er een tram achter hen aan zou komen. Daar kunnen ze dan even wachten om de tram door te laten. De Lijn gaf echter negatief advies. 

1. Is de minister op de hoogte van dit dossier?

2. Steunt de minister het standpunt van De Lijn, namelijk het doorrijverbod voor fietsers?

3. Wat is het standpunt van de minister betreffende de aanleg van een “fietshaven”?

4. Ziet de minister mogelijke alternatieven?

