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De werken aan de Kanaalweg in Zwevegem vlotten goed. Nu dienen zich twee onverwachte zaken aan.

De toegang van de Oude Lettenhofstraat op de Kanaalweg vooral door fietsers gebruikt, een schuine helling, zou blijkbaar gesupprimeerd worden. Hoewel nochtans de Kappaertwijk die daarachter ligt zo een vlottere functionele verbinding heeft met Zwevegem en Knokke; en het omgekeerd een recreatieve landelijke route is naar het Banhoutbos die aansluit bij het recreatieve fietsverkeer langs het kanaal.

Normaal gezien wordt bij een heraanleg elke kruising bewaard, hier als fietspad, maar nu blijkt dat dit niet voorzien is.

Diezelfde wijk verwacht wel wat van de nieuwe beplanting, daar het spontane oeverbosje gerooid werd. In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 3 mei 2011 (nr. 1055) leren we dat voor het voorgaande deel van de Kanaalweg (Stasegem-Otegemstraat) es, waterwilg, zwarte els, schietwilg, haagbeuk, hazelaar, zomereik, kardinaalsmuts, sleedoorn, meidoorn, vuilboom, gele en rode kornoelje, liguster en veelbloemige rozen aangeplant zou worden.  Het is echter niet duidelijk of voor het betreffende gedeelte dezelfde aanpak geldt.

1. Wat betreft de heraanleg van de Kanaalweg.
a)
Overweegt men alsnog een aansluiting voor fietsers van de Oude Lettenhofstraat aan het fietspad van de Kanaalweg te voorzien? 

b)
Met welk budget en timing?

2. Welke beplantingen aan dit deel van de Kanaalweg worden voorzien? Wanneer zouden die aangeplant worden?

3. Zal de voorziene timing van de heraanleg gehaald worden? Wat is de stand van zaken?
