vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen
hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
Vraag nr. 1251
van 4 juni 2012
van tine eerlingen
Afbakening kleinstedelijk gebied Tienen   -   Noordelijke Ring en Vesten (3)
De provincie Vlaams-Brabant heeft het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan (PRUP) "Afbakening kleinstedelijk gebied Tienen" voorlopig vastgesteld. Hierin wordt onder andere voorzien in de uitbreiding van het regionaal bedrijventerrein “Soldatenplein”.

Door de aanleg van de Noordelijke Ring en de ontsluiting van de Oostelijke Ring zou worden voorzien in de verbinding van het industrieterrein “Soldatenplein” met de steenwegen naar Aarschot en Diest en daarmee zou ook de verbinding met de E313/E314 verbeteren. Indien dit niet het geval is, zou alle verkeer in die richting via de Vesten moeten verlopen. Het onderzoek naar de wenselijkheid en de eventuele aanleg van de Noordelijke ringweg zal worden opgestart. Vanaf 2013 zullen in het kader van het zwartepuntenprogramma, de Vesten heraangelegd worden met een volledige wijziging van het wegprofiel. In de plannen daarvoor zouden de Vesten van 2x2 rijstroken worden teruggebracht tot 2x1 rijstrook, met daarnaast aan beide zijden een ventweg.

In het kader van een stadvernieuwingsproject was er vroeger sprake van dat er een verbindingsweg zou worden aangelegd tussen de Tiense Vesten en de Kliniekstraat, Dit zou een rechtstreekse toegang vormen voor de spoeddiensten die van en naar het Heilig Hart ziekenhuis rijden en tegelijkertijd ook een bijkomende ontsluiting van het centrum betekenen. De aanleg van deze verbindingsweg is geen overbodige luxe, wetende dat de heraanleg van de Vesten tot heel wat verkeerschaos zal leiden totdat de Noordelijke ring er zal liggen.

Uit de antwoorden op mijn schriftelijke vragen (SV nr. 520 van 16/1/2012 en SV nr. 1007 van 30/3/2012) blijkt dat de timing voor de aanleg van de Rondweg nog niet kan worden gegeven. De buurtbewoners vrezen dat de aanleg van de Rondweg pas klaar zal zijn tegen 2018 of later. Bovendien blijkt uit het antwoord op een vorige vraag (SV nr. 1007 van 30/3/2012) dat er - buiten een conflictvrije lichtregeling - op dat moment nog geen bijzondere maatregelen werden voorzien op het vlak van doorstroming.

1.a) Is de minister betrokken bij de plannen voor de aanleg van een verbindingsweg tussen de Tiense Vesten en de Kliniekstraat?
b) Is er hierover al overleg geweest met de Stad Tienen? Zo ja wanneer? Zo ja, wat is de stand van zaken in verband met de plannen voor deze verbindingsweg?
c) Is er al een beslissing genomen over het vastleggen van een reservatiestrook om de aanleg van deze weg mogelijk te maken?

d) Is er al zicht op de eventuele timing en financiële aspecten van de aanleg van deze verbindingsweg?

e) Welke knelpunten ziet de minister bij de aanleg van deze verbindingsweg?
2. Zullen er naast de voorziene lichtenregeling andere flankerende maatregelen (zoals bv. omleden van zwaar verkeer afkomstig uit noordelijke richting zodat dit Tienen bereikt via de zuidelijke ringweg,…) worden genomen om de doorstroming te verbeteren tot de Noordelijke Rondweg  is gerealiseerd?

Zo ja, welke?
Zo neen, waarom niet?

