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Ouders en familieleden van patiënten en kinderen met een geestelijke gezondheidsaandoening kunnen zich aansluiten voor ondersteuning en advies bij een patiëntenorganisatie. Er bestaat echter voor deze organisaties geen subsidieregeling vanuit Welzijn, noch vanuit Volksgezondheid. Vanuit het departement Cultuur krijgen ze wel middelen, tenminste als de patiëntenorganisaties zich presenteren als vormingsdienst. Hetzelfde geldt voor andere organisaties, zoals de Liga voor de Rechten van de Mens en Vluchtelingenwerk Vlaanderen. Het Vlaams Patiëntenplatform, waarbij individuele patiëntenorganisaties kunnen aansluiten, wordt wel door het beleidsdomein WVG gesubsidieerd. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 449 van 24 augustus 2011 stelde de minister dat de oprichting van een Familieplatform Geestelijke Gezondheid kan bijdragen tot de ondersteuning van patiëntenorganisaties, maar dat de financiering van het Familieplatform nog verder uitgewerkt moest worden.

Omwille van besparingsmotieven werd de subsidiëring van de patiëntenorganisaties vanuit Cultuur teruggeschroefd. Verschillende patiëntenorganisaties kunnen daardoor minder personeel inzetten. Dat heeft vooral een weerslag op het educatieve werk, zoals de vormingsprogramma’s voor ouders en scholen, en de coaching voor vrijwilligers.


Op vraag van Similes besliste Zorgnet Vlaanderen om eenmalig bij te dragen tot het wegwerken van het tekort in exploitatie van deze patiëntenorganisatie dat in het jaar 2012 dreigt te ontstaan. De stuurgroep van de psychiatrische ziekenhuizen en het bestuurscollege van de GGZ doen daarvoor een oproep aan alle psychiatrische ziekenhuizen. Ze vragen bovendien naar een structurele financiering van patiënten- en familieorganisaties.


Patiënten zouden zo veel mogelijk behandeld en verzorgd moeten worden in en met de hulp van hun eigen omgeving. Het “zorgen voor” in de maatschappij brengen, is bovendien de kern van de resolutie betreffende de vermaatschappelijking van de geestelijke gezondheidszorg, die twee jaar geleden in het Vlaams Parlement werd goedgekeurd. Als die omgeving  een ondersteuning, advies of vorming krijgt, kan het echter moeilijk worden. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 499 erkende de minister de waarde van de patiëntenorganisaties.

1. Heeft de minister de financiering van het Familieplatform Geestelijke Gezondheid al verder uitgewerkt? Hoe zal die gebeuren?

2. 
Hoe zal de minister garanderen dat de werking van patiëntenorganisaties zoals Similes en het centrum Zit Stil behouden blijft?

