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1. Ik heb vorig jaar een subsidie toegekend aan het Familieplatform Geestelijke Gezondheid. Voor de periode van 1 december 2011 tot en met 30 november 2012 is een subsidie van 413.600 euro toegekend aan het Familieplatform. 
Met deze middelen zullen zij volgende opdrachten realiseren.
Ten eerste, de uitbouw van een studiedienst. Indien het Familieplatform een belangrijke rol wil spelen, dient zij te beschikken over voldoende kennis om standpunten in te nemen en deze te communiceren naar de overheid, zorgvoorzieningen, middenveld en de familieleden.
Ten tweede, de vorming van participatiemedewerkers. Momenteel worden familieleden van personen met psychische of psychiatrische problemen nog te weinig gehoord. Het is echter belangrijk dat zij een stem hebben in diverse organen, zoals bijvoorbeeld de artikel 107 projecten die de geestelijke gezondheidszorg willen hervormen naar zorgcircuits en -netwerken. 

De participatiemedewerkers zullen hiertoe bijdragen. In elke provincie en in Brussel zal er een participatiemedewerker zijn. Deze participatiemedewerkers moeten de gezinnen helpen hun stem te laten horen in verschillende organisaties/structuren/beleidsdomeinen.

Ten slotte is het de bedoeling dat met deze middelen ook themagericht wordt gewerkt. Tijdens de subsidieperiode zal het werkmodel voor vroegdetectie en preventie bij KOPP (Kinderen van Ouders met Psychiatrische Problemen)- kinderen worden geïmplementeerd. KOPP Vlaanderen heeft een werkmodel uitgewerkt. Het Familieplatform zal, samen met KOPP Vlaanderen, instaan voor de implementatie van dit model.
Het Familieplatform heeft voor alle opdrachten personeelsleden aangeworven en is goed van start gegaan. Ik zal in het najaar met het Familieplatform gesprekken voeren voor een structurele financiering. 
2. De patiënten- en familieorganisaties zijn een zeer belangrijke partner in de geestelijke gezondheidszorg. In het kader van de zorgvernieuwingsprojecten artikel 107 moeten de patiënten en familieleden een rol van betekenis spelen.

Zoals daarnet reeds gesteld, ontvangt het Familieplatform Geestelijke Gezondheid sinds 2011 subsidies. Ik wil de komende jaren blijven inzetten op het versterken en structureel financieren van het Familieplatform. Bij mijn beleid wil ik het Familieplatform nauw betrekken gezien zij acht verenigingen van familieledenorganisaties vertegenwoordigen waaronder Similes en Zit Stil, die, in tegenstelling tot uw vraag, geen patiëntenorganisaties zijn. Het Familieplatform zal dan ook mijn gesprekspartner worden en niet de individuele organisaties zoals Similes, Zit Stil, enzovoort. Gezien ik reeds aanzienlijke middelen investeer in het Familieplatform ben ik niet van plan individuele familieledenorganisaties te subsidiëren. 

Het Vlaams Patiëntenplatform (VPP) ontvangt sinds 2001 subsidies van de Vlaamse overheid. Het Vlaams Patiëntenplatform is een onafhankelijk platform van een 100-tal patiëntenverenigingen. Het VPP streeft naar een toegankelijke zorg op maat voor de patiënt en ijvert voor een actieve deelname van patiënten aan het gezondheidsbeleid en de gezondheidszorg. Ervaringsdeskundigen uit de patiëntenverenigingen dragen de projecten van het VPP. Geestelijke gezondheid is een prioriteit voor het VPP. In de schoot van het VPP is een werkgroep geestelijke gezondheid actief bestaande uit ledenverenigingen die betrokken zijn op de geestelijke gezondheidszorg. Samen met het Trefpunt zelfhulp verkent het VPP momenteel het veld van patiënteninitiatieven om na te gaan hoe een uitbreiding van die werkgroep of de uitbouw van een patiëntenkoepel Geestelijke gezondheid concreet gestalte kan krijgen. Het veld van initiatieven is vandaag immers erg versnipperd en verdeeld. Het VPP kan via het samenbrengen van noden en knelpunten samen met patiënten /ervaringsdeskundigen beleidsdossiers opstellen en behartigen op beleidsniveaus.
