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Decreet digitale stemming   -   Maximumaantal kiezers per stemafdeling

Volgens artikel 6 van het decreet van 25 mei 2012 houdende de organisatie van de digitale stemming bij de lokale en provinciale verkiezingen, mogen maximum 900 kiezers per stembureau hun stem uitbrengen. Het tweede lid van datzelfde artikel 6 bepaalt dat de Vlaamse Regering kan beslissen om af te wijken van dat aantal, dus om meer kiezers per stembureau te laten stemmen. 

De toelichting bij het decreet biedt evenwel weinig nadere uitleg over de aard van deze mogelijkheid tot afwijking. Het verkiezingssecretariaat van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur laat echter weten dat wellicht binnen bepaalde grenzen collectief een afwijking zal worden toegestaan.

1. Heeft de minister reeds toegestemd tot een collectieve afwijking op het maximum aantal kiezers per stembureau?

Zo neen, wanneer zal dat gebeuren en in welke zin?

2. Wat is de reden om de bepaling van het maximum aantal kiezers en de mogelijkheid tot afwijking daarop op te nemen in het ontwerp van decreet houden de organisatie van de digitale stemming, als uiteindelijk toch beslist wordt dat collectief kan worden afgeweken?
