geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 589 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ward kennes
1. De leden van het remuneratiecomité brachten tot dusver 11 adviezen uit, 1 in 2008, 1 in 2009, 3 in 2010, 4 in 2011 en dit jaar voorlopig 2.

2-3.
In vier gevallen ging het over een advies met betrekking tot de arbeidsvoorwaarden van topmanagers van entiteiten die niet onder de huidige transparantieregeling vallen zoals beschreven in de omzendbrief DVO/BZ/P&O/2007/18. Doordat ze buiten dit toepassingsgebied vallen heb ik er geen zicht op of het advies al dan niet werd gevolgd.

Ik hoop hier in de toekomst wel zicht op te hebben. De Vlaamse Regering keurde op 13 juli 2012 een conceptnota goed inzake deugdelijk bestuur in de Vlaamse publieke sector. Zodra deze principes decretaal zijn verankerd, zullen de entiteiten die onder het toepassingsgebied van de conceptnota ressorteren in alle transparantie moeten communiceren over de verloning. Met betrekking tot de verloning van de topmanagers, wordt het reële loon bekend gemaakt, ook indien het een puntverloning (= vast bedrag) betreft. Deze transparantie wordt gewaarborgd door publicatie in het jaarverslag dat publiek toegankelijk moet zijn door publicatie in het Belgisch Staatsblad en/of de website van de instelling. Bovendien moeten al die entiteiten en instellingen deze gegevens ook bezorgen aan de Vlaamse Regering via de minister van Bestuurszaken. Ik zal dan een volledig zicht hebben op de situatie.

In de andere gevallen werd het advies telkens gevolgd of gebruikt voor beleidsvoorbereidend werk voor onder andere het uitwerken van een wegingsmethode voor management- en projectleiderfuncties van N-niveau en beleid rond HR topkader, HR-manager, mandaatevaluatie, in uitvoering van het kernproject leiderschap dat naast een aantal andere projecten deel uitmaakt van het sleutelproject Modern HR Beleid.

4.
Ik ben inderdaad overtuigd van de meerwaarde van het remuneratiecomité voor het bereiken van de bovenvermelde doelstellingen. Dat is ook een van de redenen waarom de conceptnota inzake deugdelijk bestuur in de Vlaamse publieke sector bepaalt dat het toepassingsgebied van het remuneratiecomité van de Vlaamse overheid wordt uitgebreid tot volgende entiteiten (tenzij er al een remuneratiecomité is):

-
De ministeries (departementen en IVA’s zonder rechtspersoonlijkheid);

-
De IVA’s met rechtspersoonlijkheid;

-
De publiekrechtelijk vormgegeven EVA’s;

-
De privaatrechtelijk vormgegeven EVA’s;

-
De secretariaten van de strategische adviesraden; 

-
De Vlaamse openbare instellingen (o.a. UZ Gent, VRT, VMW, GO!, VITO);

-
De vennootschappen die zijn opgericht bij wet of decreet en waar de Vlaamse Regering 50% of meer zeggenschap heeft.

De meerwaarde uit zich onder meer in de adviezen over:

· een billijke verloning voor sommige topmanagers die rekening houdt met een overheidscontext; 

· de krachtlijnen om de management- en projectleiderfuncties van N-niveau bij de diensten van de Vlaamse overheid intern billijk te verlonen via een bedrijfseigen functieclassificatie​systeem;

· de mandaatevaluatie;

· HR topkader.

5.
In een recent verleden gaf het remuneratiecomité al adviezen over de arbeidsvoorwaarden voor de functie van gedelegeerd bestuurder van de VRT, de LRM, de VMW, het Vlaams Energiebedrijf of over de procedure tot weging van functies van administrateur-generaal van het agentschap Onroerend Erfgoed of secretaris-generaal van het departement RWO. In dergelijke dossiers is de grens met de functiehouder (voor zover de functie niet vacant is) niet veraf.

