geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
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1.-2.	Tijdens het werkjaar september 2011 - juni 2012 waren er drie bijeenkomsten van de Conferentie van Vlaamse Mandatarissen, namelijk op 5 september 2011, op 14 februari 2012 en op 27 juni 2012.
Een voorstel tot agenda wordt opgemaakt door de voorzitter, zelf een gemeentemandataris. De agenda is telkens zeer open, met punten als de regeringsvorming (op 5 september), het regeerakkoord en de gemeenteraadsverkiezingen (op 14 februari en 27 juni), de actuele situatie en de hangende dossiers in de verschillende gemeenten, en rondvraag/varia. In het voorstel staat telkens ook een oproep om zelf agendapunten aan te brengen. Ook op de vergadering zelf kunnen alle aanwezigen punten toevoegen.
De vergadering wordt steeds geopend met een antwoord van mijn kabinet op de vragen die de vorige vergadering gesteld werden.

Op 5 september 2011 waren er 11 mandatarissen en 8 vertegenwoordigers van de provincie Vlaams-Brabant (het kabinet van de bevoegde gedeputeerde en de administratie) en de Vlaamse overheid (mijn kabinet, de administratie en vzw ‘de Rand’) aanwezig.
Op 14 februari 2012 waren er 11 mandatarissen en 6 vertegenwoordigers van de provincie en de Vlaamse overheid.
Op 27 juni 2012 waren er 7 mandatarissen en 4 vertegenwoordigers van de provincie en de Vlaamse overheid.

[bookmark: _GoBack]Wat betreft de gemeenteraadsverkiezingen werd er vooral overlegd over de lijstvorming. Daarnaast was het belangrijk om uitsluitsel te geven over welke bepalingen gelden in de 6 faciliteitengemeenten: oude federale wetten, of nieuwe Vlaamse maatregelen, zoals het kiesdecreet en de interne staatshervorming. Hoe moet het bijvoorbeeld met de man/vrouw-verhoudingen op de lijsten ? Een ander voorbeeld : de OCMW-voorzitter zal, in tegenstelling tot de rest van Vlaanderen, niet opgenomen worden in het schepencollege en er komt ook geen vermindering van het aantal schepenen.
Op 14 februari werden de voornaamste implicaties van het regeerakkoord voor de faciliteiten-gemeenten besproken, vooral de nieuwe benoemingsprocedure van de burgemeester en de keuze in het nieuwe kieskanton Rode voor Vlaams-Brabantse of Brusselse lijsten. In juni kregen de mandatarissen de wetsvoorstellen toegestuurd.

3.	Ik oordeel het nuttig om regelmatig samen te komen en te overleggen. De Conferentie kan problemen op het terrein signaleren, zodat mijn collega-ministers en ikzelf daar rekening mee kunnen houden in ons beleid. Omgekeerd, acht ik het ook nuttig om de mandatarissen regelmatig in te lichten over nieuwe evoluties, decreten en arresten, of om hen inhoudelijk te ondersteunen bij praktische vragen. Immers, hoe beter zij op de hoogte zijn, hoe sterker hun positie is op lokaal niveau. Dat is zeker belangrijk in de aanloop naar de gemeenteraads-verkiezingen van 2012.
