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1. De studie over waterfrontbebouwing in het centrum van Ninove kan aldus W&Z als voorbeeldproject fungeren om aan te tonen dat er ook in overstromingsgevoelige gebieden langs de waterwegen nog op inventieve wijze kan worden gebouwd.
Het spreekt voor zich dat een eventueel project niet strijdig kan zijn met de doelstellingen inzake overstromingsgevaar.
2. In juni 2012 werd de gravitaire uitwateringssluis van het Denderbellebroek in gebruik genomen. Bij hoogwater op de Schelde kan er dan tijdelijk water worden gestockeerd in het overstromingsgebied Denderbellebroek, zodanig dat de kans op overstromingen in de nabijgelegen gebieden afneemt. 

Verder zijn de volgende studies en werken lopende of gepland:
· Vernieuwing stuwsluizen tussen Aalst en Geraardsbergen.
De voorbereiding van deze dossiers werd aangevat ruim vóór de laatste overstromingen, de werken aan de stuw van Geraardsbergen en de bouw van de nieuwe stuwsluis in Aalst kunnen in 2012 worden aanbesteed, evenals de klepbalgen van alle te vernieuwen stuwen op de Dender. Daarna wordt het zuiver bouwkundige deel van de stuwen van Denderleeuw, Teralfene, Pollare, Idegem en Denderbelle aangepakt.

· Aanpassen van de dijken in Overboelare.
Dit project zit in studiefase. Momenteel wordt in overleg met de stad Geraardsbergen en met Aquafin bestudeerd hoe de gekozen optie dient te worden vertaald naar concrete technische maatregelen. Op basis hiervan zal een technische studie in combinatie met een milieueffectenrapport (MER) worden uitgevoerd en daarna wordt een ontwerp technisch uitgewerkt.

· Plaatsen en/of verhogen van betonnen waterkeringen van het type New Jersey.
Tegen eind 2012 worden de vergunde waterkeringen in Pamel, Geraardsbergen en Ninove geplaatst en/of verhoogd.
· Plaatsen bijkomende debietmeter.
Voor een optimale opvolging van de waterbeheersing wordt er in het najaar van 2012, in samenwerking met het Waterbouwkundig Laboratorium en de afdeling Elektromechanica en Telematica (EMT) van het Agentschap Wegen en Verkeer, een bijkomende debietmeter geplaatst in Aalst-Erembodegem.
· Opwaardering van de Dender tussen Aalst en Dendermonde tot 1.350 ton.
De studie voor de opmaak van het voorontwerp en het MER van deze infrastructuur​werken is lopende. Deze is gericht op het bouwen van een nieuwe sluis, stuw en vispassage te Denderbelle, de uitbouw van een zwaaigelegenheid te Aalst en lokale verdiepings- en verbredingswerken tussen de tijsluis te Dendermonde en de ringbrug te Aalst. 
3. Er zijn momenteel geen lopende of geplande studies inzake waterfrontbebouwing aan andere waterlopen.
