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Nieuw Industrieel Beleid   -   Stand van zaken

Volgend op de Staten-Generaal Industrie en als onderdeel van het Witboek “Nieuw Industrieel Beleid” (NIB), werd een Industrieraad in het leven geroepen. Deze adviesraad heeft tot taak de Vlaamse regering te adviseren met betrekking tot de beleidsacties in haar streven naar de implementatie en uitvoering van een “Nieuw Industrieel Beleid”.

De startvergadering van de Industrieraad vond plaats op 24 november 2011, gevolgd door twee samenkomsten dit jaar, namelijk op 31 januari en op 26 april. Intussen besliste de Industrieraad om maandelijks te vergaderen. 

Tot op heden werden echter nog geen adviezen van de Industrieraad publiek gemaakt. De Industrieraad heeft een aantal aanbevelingen gegeven met betrekking tot de hervorming van de strategische investerings- en opleidingssteun (SIOS) naar een strategische transformatiesteun, die zullen worden meegenomen naar de uiteindelijke formulering van de hervorming van de SIOS, zo meldde de minister in de commissievergadering van 10 mei. “We zullen daar in de commissie verder over spreken zodra dat klaar is. (…) We werken eraan om in juni iets publiek te maken”, aldus nog de minister. 

In de plenaire vergadering van 30 mei 2012 werd duidelijk dat het de bedoeling zou zijn om op 19 juni een stand van zaken betreffende de acties uit het witboek Nieuw Industrieel Beleid te presenteren. Tevens zou de voorzitter van de Industrieraad verduidelijken waar deze raad voor staat en wat er volgens haar moet gebeuren. 

“De waaier van acties oogt ambitieus, maar de ondernemingen voelen het te weinig”, aldus ondernemerskoepel Voka in De Tijd van 20 juni. De minister-president riep in het krantenartikel op zijn beurt de industrie op om tot een “Nieuw Industrieel Ondernemen” te komen.

1. Kan de minister een stand van zaken geven m.b.t. de hervorming van de strategische investerings- en opleidingssteun (SIOS)? Hoe luidt de verdere timing hieromtrent? 

2. Uit de monitoring van de acties NIB van juni 2012 blijkt dat slechts 3 van de 50 acties effectief gerealiseerd zijn.

Werd er voor 2012 een objectief vooropgesteld wat betreft het aantal te realiseren acties?  

3. De taak van de Industrieraad bestaat in eerste instantie uit het adviseren en ondersteunen van de regering bij de uittekening van haar industrieel beleid.

Zal de Industrieraad ook de sector van de industrie en de ondernemers ondersteunen bij de uittekening en invulling van het concept “Nieuw Industrieel Ondernemen”? 

