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Op 29 april 2011 keurde de Vlaamse Regering de visienota brownfieldbeleid goed. 

Om zwaar vervuilde sites versneld te saneren en te revitaliseren, werd er een samenwerkingsprotocol afgesloten tussen de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV). Deze samenwerking kreeg de naam San-Invest. 

Op 25 november 2011 berichtte De Standaard over het instrument San-Invest. Beide partners die hierin participeren, zouden binnen het half jaar hun plannen ontvouwen aan de minister om vervolgens aan het echte werk te kunnen beginnen. 

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 38 van 10 oktober 2011 vernam ik van de minister dat OVAM een ontwikkelingstraject heeft uitgewerkt waarvan de resultaten in 2012 worden voorgelegd.

“Op dit ogenblik gebeurt de analyse op basis van dossiers die bij OVAM gekend zijn”, aldus nog de minister in haar antwoord. Het zou pas in een latere fase zijn dat concrete proefprojecten geselecteerd worden voor de toepassing van het instrument San-Invest. 

1. Heeft de minister reeds kennis kunnen nemen van de plannen van OVAM en PMV inzake hun samenwerking tot sanering en revitalisering van blackfields? 

 
 

Zo ja, welke engagementen hebben de partners in het kader van het instrument San-Invest opgenomen?

2. a)
Binnen welke termijn zal het instrument San-Invest effectief operationeel zijn?

b)
Is er al meer duidelijkheid omtrent het ontwikkelingstraject van San-Invest?

3. Hoe luiden de uitkomsten van het overleg dat OVAM voerde met de VCB inzake haar analyse en de idee van San-Invest? 

4. Werden er in tussentijd al concrete proefprojecten geselecteerd voor de toepassing van het instrument San-Invest?

Zo ja, graag een overzicht van deze projecten.
Zo neen, wanneer verwacht de minister het instrument San-Invest toe te passen op concrete projecten?

