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geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 521

van 18 juni 2012

van dirk van mechelen
Vlaamse overheid   -   Beschermd onroerend efrgoed

De afgelopen jaren stelde ik verschillende vragen met betrekking tot het beschermd onroerend erfgoed in eigendom of in beheer van de Vlaamse overheid. Verschillende malen werd hierop geantwoord dat deze informatie niet beschikbaar was, maar dat er werd gewerkt aan een dergelijk overzicht.

Onlangs stelde minister Bourgeois dit register van eigendommen van de Vlaamse overheid aan de pers voor. Ondanks diverse beloften ter zake blijft het tot nu toe wachten op het overzicht van het beschermd onroerend erfgoed en de wijze waarop dat wordt beheerd.

Nochtans zou die informatie vanuit dat register en gebruikmakende van de databanken onroerend erfgoed makkelijk beschikbaar moeten kunnen worden gesteld.
Kan de minister inmiddels een overzicht bezorgen per beleidsdomein van het beschermd onroerend erfgoed in eigendom of in beheer van de Vlaamse overheid en van het statuut van de bescherming (monument, landschap, erfgoedlandschap, archeologisch monument, stads- of dorpsgezicht,…)?

1. Graag ook een overzicht van de fysieke bewarings- of beheerstoestand van de verschillende beschermde eigendommen.
2. Ten slotte ook graag een overzicht van de budgetten die in 2010 en 2011 per beschermd onroerend goed werden besteed en van de aard van de uitgevoerde onderhouds- en beheerswerken?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 421, Lieten nr. 335, Bourgeois nr. 521, Vandeurzen nr. 465, Crevits nr. 1313, Van den Bossche nr. 576, Muyters nr. 705, Schauvliege nr. 572, Smet nr. 618).

