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1. De subsidie aan de IAD’s wordt in de eerste plaats aangewend om de beheerstaken van één VTE ‘archeologie’ te verzekeren. Daarvan dient minimaal 0,75 VTE ingezet te worden voor de taken zoals omschreven in de resultaatsverbintenis. De invulling van maximaal 0,25 VTE wordt door de IAD/IOED zelf bepaald. De resultaatsverbintenis is ingedeeld in een aantal afsprakenclusters, waarvan afsprakencluster 4 handelt over veldwerk, deponering en archivering. De specifieke afspraak over hun rol hierin is als volgt verwoord: “De keuze van de uitvoerder van opgravingen of prospecties met ingreep in de bodem berust bij de opdrachtgever. De IAD/IOED beslist zelf in welke gevallen hij zijn diensten aanbiedt aan de bouwheer, en in welke niet, rekening houdende met de geldende regelgeving en het gelijkheidsbeginsel”.
2. De houding van de IAD’s en IOED’s ten aanzien van archeologische interventies op het terrein kan afgelezen worden uit de databank van de archeologische vergunningen, zoals die door mijn administratie wordt bijgehouden. Ik verwijs hiervoor naar de bijlage bij het antwoord. De gegevens hierin zijn beperkt gehouden vanaf het kalenderjaar waarin ik als minister bevoegd ben geworden voor de archeologische erfgoedzorg. Uitgesloten uit dit overzicht zijn de toevalsvondsten, waarvan het onderzoek door mijn administratie op grond van art. 17 van het BVR van 20 april 1994 tot uitvoering van het decreet van 30 juni 1993 houdende de bescherming van het archeologisch patrimonium kan gedelegeerd worden aan personen die voldoen aan de in artikel 12 of 13 van hetzelfde BVR vermelde kwalificatievoorwaarden, mits deze personen vanzelfsprekend uit eigen wil deze verantwoordelijkheid op zich wensen te nemen. In de meeste gevallen zijn het immers archeologen van de IAD’s of van gemeenten met een archeologische dienst die onderzoek uitvoeren in het kader van artikel 8 van het decreet. Uitgesloten uit de gegevens zijn tevens archeologische booronderzoeken, die niet vergunningsplichtig zijn. 

Uit deze gegevens kan volgende informatie gehaald worden:

TERF voert geen archeologisch vergunbaar terreinwerk uit ; ZOLAD(+), WinAr en PORTIVA voeren dit niet meer uit en Archeo7 doet dit nog zelden, met name in kleine dossiers.
Sinds 2010 voert KLAD geen opgravingen meer uit; men is van plan om volledig uit het terreinwerk te stappen en sinds 2012 worden enkel nog terreinprojecten uitgevoerd op basis van vroeger genomen engagementen. 

De drie oudste intergemeentelijke archeologische diensten ADW, RAAKVLAK en AdaK voeren nog steeds terreinwerk uit, zowel prospecties met ingreep in de bodem als opgravingen. ADW zal  vanaf 2011 de terreinwerking van de dienst vrijwel uitsluitend richten op projecten van de leden-gemeentebesturen en van Interwaas (streekontwikkelingsintercommunale). Binnen AdAK wordt de vraag opgeworpen in hoeverre het nodig of wenselijk is dat men nog onderzoek voor privé-ontwikkelaars uitvoert in de toekomst. Ruimer bekeken, wordt er binnen AdAK nagedacht of men nog zelf opgravingen moet uitvoeren of dat de diensten zich beperken tot de beleidstaken en het uitvoeren van kleinschalige proefsleuvenprojecten. Opgravingen en grootschalige proefsleuvenprojecten zouden in dat scenario worden uitgevoerd door externe onderzoeksbureaus. De beslissing hieromtrent is echter uitgesteld. 
3. ZOLAD(+) voert geen archeologisch vergunbaar terreinwerk uit, met uitzondering van terreinwerk in opdracht van één van de deelnemers van de IOED. Deze interventie gebeurde op basis van een door de Raad van Bestuur goedgekeurde “in-house-nota”, die inmiddels door dezelfde Raad van Bestuur is afgeschaft. Dit ene geval van terreinwerk werd volledig gedragen door de deelnemer.

PORTIVA voert geen archeologisch vergunbaar terreinwerk meer uit. De archeologische onderzoeken die in het verleden werden uitgevoerd, gebeurden volledig met eigen budget.
Archeo7 voert zelden nog archeologisch vergunbaar terreinwerk uit. De kosten ten laste van de ontwikkelaar worden beperkt tot logistieke ondersteuning (kraankosten en landmeter).

WinAr voert geen archeologisch vergunbaar terreinwerk meer uit. De twee archeologische onderzoeken die in het verleden werden uitgevoerd, waren in opdracht van een deelnemer van WinAr, waarbij één opdracht op eigen budget werd uitgevoerd, en één project waarbij de kraankosten ten laste van de deelnemer was. 

KLAD voerde in het verleden zeer veel terreinwerk uit. Sinds 2010 worden geen opgravingen meer uitgevoerd. Wat prospecties met ingreep in de bodem betreft, voerde KLAD deze in het grootste gedeelte van de projecten op eigen kosten uit. Wat opgravingen betreft, werd de ontwikkelaar gedeeltelijk geresponsabiliseerd. 

RAAKVLAK beschouwt het als haar taak om alle facetten van het vooronderzoek (waaronder prospectie met ingreep in de bodem) zelf uit te voeren. Wanneer uit de evaluatie van het vooronderzoek van een bedreigd terrein blijkt dat verder archeologisch onderzoek noodzakelijk is, wordt er in overleg met alle betrokken partijen een noodopgraving georganiseerd. Wanneer het om kleinschalig onderzoek gaat, kan de opgraving door het eigen team worden uitgevoerd. Bij grotere opgravingen worden tijdelijke projectarcheologen ingeschakeld, echter steeds in samenwerking met en onder leiding van archeologen van RAAKVLAK. De projectarcheologen worden in dienst genomen door de Stad Brugge (beherende gemeente van RAAKVLAK) die het contract met de bouwheer mee ondertekent. In een dergelijk contract worden afspraken opgenomen in verband met een financiële bijdrage van de bouwheer voor het onderzoek, de timing en de bestemming van de vondsten. Wanneer het om terreinen gaat die niet groter zijn dan 2,5 ha, draagt RAAKVLAK zelf de kosten voor het vooronderzoek op voorwaarde dat de terreinen toegankelijk zijn. In het geval van een werfbegeleiding in stedelijke context, wordt ook bij deze vorm van archeologisch onderzoek de bouwheer gestimuleerd tot het bijdragen in de kosten. 

AdAK vraagt logistieke ondersteuning (kraankosten en landmeter) aan de ontwikkelaar in geval van prospecties met ingreep in de bodem en in geval de ontwikkelaar een natuurlijk persoon dan wel een privaatrechterlijk rechtspersoon is. Hetzelfde geldt voor publieksrechterlijke rechtspersonen (al dan niet deelnemer van AdAK), tenzij het project een zekere schaalgrootte heeft. In dat geval wordt ook een financiële tegemoetkoming gevraagd in de vorm van loonkosten voor archeologen en veldtechnici/arbeiders. Wat betreft archeologische opgravingen, wordt de ontwikkelaar in de meeste gevallen geresponsabiliseerd, zowel voor wat logistieke ondersteuning (kraankosten, werfinrichting, landmeter) betreft als inzake financiële ondersteuning (loonkosten). 

ADW vraagt meestal een tegemoetkoming in de kosten, die lijkt te variëren naargelang de schaalgrootte van het project. Projecten waarbij de deelnemende gemeenten opdrachtgever zijn, worden meestal op eigen kosten uitgevoerd, tenzij de schaal van het project de eigen mogelijkheden overschrijdt.

De omvang van de eventuele bijdragen kan u vinden in het bijgaand overzicht en verschilt naargelang de IAD, in overeenstemming met parameters als de omvang van het project en het statuut van de ontwikkelaar.
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