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van matthias diependaele
Enkele jaren terug is er ter hoogte van de parkeerplaats een voetgangersoversteek aangebracht om de ouders die hun kinderen komen brengen/afhalen de mogelijkheid te geven de gewestweg veilig te dwarsen. De schoolbrochure voorziet daarvoor in de volgende regeling: “In de omgeving van de school zijn ruime parkeerplaatsen. Wij vragen de ouders die de kinderen met de wagen afhalen, daarvan gebruik te maken en hun kinderen te voet aan school af te halen.”
Er zijn op dit ogenblik geen werkzaamheden op de N462 in Sint-Maria-Oudenhove gepland. Het stedelijke mobiliteitsplan voorziet op termijn in een vernieuwing van de Faliestraat. Met betrekking tot de schoolomgeving van de Vrije Basisschool De Groene Poort kan de stad een module 10 van het mobiliteitsconvenant met de Vlaamse Overheid afsluiten. Deze module 10 betreft de herinrichting van een schoolomgeving aan of in de nabijheid van een gewestweg en heeft tot doel de verkeersveiligheid van de leerlingen te verbeteren.
Ten gevolge van een  interne vergissing bij AWV was er niemand van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) noch van het Departement MOW op het overleg van 12 juni 2012 aanwezig. Op mijn vraag is een nieuw overleg ingepland en kunnen via de Provinciale Commissie Verkeersveiligheid (PCV) kleine infrastructurele aanpassingen gebeuren. 
