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Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek   -   Samenwerking met Turkije

Op 17 mei 2012 tekende het Fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek (FWO) een samenwerkingsovereenkomst met Tübitak (Scientific and Technological Research Council of Turkey) in het kader van samenwerking op het vlak van fundamenteel wetenschappelijk onderzoek. Het is de bedoeling om door kruisbestuiving tot nieuwe en frisse ideeën te komen op onderzoeksvlak. Tot nu toe was er nog geen structurele bilaterale samenwerking tussen het FWO en Tübitak. De overeenkomst zou tot een meerwaarde voor beide partijen moeten leiden.

Ook op economisch vlak wordt de samenwerking met Turkije opgedreven. Ongeveer 360 Belgische bedrijven zouden momenteel een vestiging hebben in Turkije. De handel tussen de beide landen steeg voortdurend sinds 2001, met een handelsoverschot van 6,4 miljard dollar in het voordeel van ons land. Daarbij steeg België van de 25ste naar de 13de plaats als belangrijkste handelspartner van Turkije.

1. Heeft de minister zicht op concrete gebieden waarop samenwerking zal plaatsvinden? Op de site van het FWO lezen we: “De uitwisselingsprojecten tussen Turkije en Vlaanderen zullen inspelen op de sterktes van beide landen:  energie, mobiliteit, industriële technologie, sociale wetenschappen, geneeskunde, landbouw en biotechnologie.”

a) Hoe is men tot deze selectie gekomen? Wil dit zeggen dat beide landen in deze domeinen sterk zijn en dat men van elkaar kan leren? Of is één van beide landen sterk in een bepaald domein waardoor veeleer sprake is van eenrichtingsverkeer? Kan de minister deze wisselwerking per domein exhaustief toelichten?

b) Werden reeds concrete onderzoeksprojecten overeengekomen? Indien ja, over welke projecten gaat het precies? Indien neen, over welke timing spreken we waarop projecten ingediend kunnen worden?

c) Welke meerwaarde heeft samenwerking met Turkije voor de Vlaamse onderzoekers verbonden aan het FWO?

d) Hoelang loopt de overeenkomst? Wanneer gaat ze in en wanneer zal ze beëindigd worden?

e) Zal deze samenwerking geëvalueerd worden? Zo ja, wanneer en welke parameters zullen daarbij gehanteerd worden? Indien neen, waarom niet?

2. Wat is de precieze doelstelling van deze samenwerking? Wat is in algemene termen de meerwaarde van deze samenwerking voor Vlaanderen?

3. Hoe zal de financiering van deze samenwerking verlopen?

4. Klopt het cijfer van 360 Belgische bedrijven met een vestiging in Turkije?
a) Heeft de minister zicht op het aandeel Vlaamse bedrijven op het totaalaantal Belgische bedrijven actief in Turkije?
b) In welke sectoren zijn deze bedrijven hoofdzakelijk actief?

