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Meldpunt 1712   -   Stand van zaken
In 2011 formuleerde de bijzondere Kamercommissie betreffende de behandeling van seksueel misbruik en feiten van pedofilie binnen een gezagsrelatie aanbevelingen tot het voorkomen en aanpakken van deze problemen. Een aantal van die aanbevelingen heeft betrekking op Vlaamse bevoegdheden. Om deze kracht bij te zetten, keurde het Vlaams Parlement in mei 2011 een resolutie goed betreffende de opvolging van deze aanbevelingen.

In navolging daarvan werd een algemeen meldpunt in het leven geroepen voor alle vormen van misbruik, geweld en kindermishandeling. Het ging van start op 12 maart 2012. De bekendmaking van het meldpunt (het nummer 1712) werd begeleid door een informatie- en sensibiliseringscampagne bij de brede bevolking en bij professionals (tv-sport, affiches). In recente persberichten stelde de minister echter dat het meldpunt nog bekender zou moeten worden.

De doelstelling van de campagne is drieledig: herkennen van signalen van kindermishandeling en de bevolking alerter maken voor de problematiek, de burger motiveren om desgevallend actie te ondernemen (melden) en het thema bespreekbaar te maken, en het nieuwe nummer 1712 van dit unieke meldpunt bekendmaken bij het grote publiek.

In maart 2010 ondertekenden minister Vandeurzen en toenmalige minister van Justitie De Clerck het protocol kindermishandeling. Daarmee verbonden ze zich tot:

· het bevorderen en organiseren van overleg over kindermishandeling op lokaal en Vlaams niveau;

· sensibilisering, informatie en vorming;

· een gemeenschappelijke richtlijn voor de bestrijding van kindermishandeling, het “stappenplan kindermishandeling”.

1. Hoe evalueert de minister het meldpunt tot nu toe? Is er sedert de installatie van het meldpunt een evolutie in het aantal oproepen? Kan de minister een overzicht geven van het aantal oproepen per maand en per provincie?

2. Hoe wil de minister het meldpunt nog bekender maken?

3. Kan de minister de officiële tekstinhoud van het protocol kindermishandeling bezorgen?

4. Welke plaats heeft het meldpunt 1712 binnen het protocol kindermishandeling?

5. Hoe verloopt in het kader van het meldpunt de samenwerking met de parketten?

