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Consulenten bijzondere jeugdzorg   -   Proefproject mentorschap
In het verleden stelde ik al vragen over de consulenten in de jeugdhulpverlening, de werklast waarmee zij worden geconfronteerd, het blijven motiveren van deze werknemers en het optimaal benutten van hun competentie en ervaring. In antwoord daarop gaf de minister een overzicht van gedane en geplande aanwervingen, alsook van projecten om het werk van consulenten te ondersteunen.

Een aspect daarvan is het tegemoetkomen aan de specifieke noden van zowel jonge als ervaren consulenten enerzijds en het meer valoriseren van ervaring anderzijds door ervaren krachten aan te wenden in de ondersteuning van jonge consulenten. 

Zo ging op 1 januari 2012 in de regio West-Vlaanderen het proefproject inzake mentorschap van start. De mentoren, die zich vrijwillig kandidaat stelden, werden gevormd en worden vanuit de regio en HRM-dienst bijgestaan.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 253 van 10 februari 2012 naar dit proefproject stelde de minister dat de evaluatie van het project gepland was voor midden 2012.

In de motie van aanbeveling n.a.v. de maatschappelijke beleidsnota Jeugdzorg (stuk 1190 - nr. 6) van 5 juli 2011 wordt aan de Vlaamse Regering gevraagd om:

“12° het aanbod van de jeugdhulpverlening op de volgende wijze kwalitatief en kwan­titatief te versterken:

f) door te voorzien in ondersteuning (bijvoorbeeld onderling door ervaren consulenten ten aanzien van nieuwe consulenten), intervisie, supervisie en bijscholing bij consulenten, opvoeders en hulpverleners, teneinde de complexiteit van problemen aan te kunnen;

g) door de opleiding van de consulent meer generalistisch te maken en ervoor te zorgen dat die ook een betere voorbereiding levert met betrekking tot armoede en culturele verschillen.”

1. Hoeveel consulenten zijn sinds het begin van het project mee ingestapt als mentor? Hoeveel consulenten werden begeleid?

2. Hoe werd het proefproject geëvalueerd? Wat zijn de conclusies? Welke maatregelen verbindt de minister daaraan?

3. Kan de minister schetsen hoe al navolging is gegeven aan de motie voor wat betreft de opleiding van de consulenten?

