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van katrien schryvers
Zorginspectie   -   Inspectie gemeenschapsinstellingen
Zorginspectie heeft, in samenwerking met de minister en Jongerenwelzijn, een inspectiemodel uitgewerkt voor de gemeenschapsinstellingen.

Zorginspectie startte in april 2012 met dit toezicht. De inspecties behelzen een aantal aspecten: de verblijfs- en werkomstandigheden, de omkadering, het hulpverleningstraject en de dossiervorming. Daarnaast gaat Zorginspectie na in welke mate de voorzieningen erin slagen om rechten rond onder meer privacy, inspraak en klachten te garanderen. Ondertussen zou de inspectie van de gemeenschapsinstellingen zijn afgerond.

In de Differentiatienota van Jongerenwelzijn van 28 januari 2011 staat op pagina 44 het volgende:  “In deze context van een meer geharmoniseerd kwaliteitsbeleid organiseren we voor de gemeenschapsinstellingen extern toezicht. Het wordt immers als wenselijk beschouwd dat openbare instellingen die werken in een context van vrijheidsbeneming en dwang niet alleen geregeld doorgelicht en geïnspecteerd worden door de overheid, maar ook door een onafhankelijk orgaan, vaak benoemd als een commissie van toezicht. Bij het opstellen van een referentiekader voor dergelijke inspecties laten we ons leiden door de hoger genoemde kwaliteitsthema’s en de eraan gekoppelde indicatoren en doen we een benchmark met de manier waarop inspectie en toezicht inhoud en vorm krijgen in de private voorzieningen van de bijzondere jeugdbijstand, en in omliggende sectoren zoals Kind en Gezin en het onderwijs”.

1. Kan de minister het inspectieverslag van Zorginspectie bezorgen?

2. Welke conclusies trekt de minister uit het inspectieverslag en welke maatregelen verbindt hij daaraan?

3. Welk verband is er tussen het werk van Zorginspectie en het in de Differentiatienota aangekondigde extern toezicht? Werd al een commissie van toezicht opgericht? 

Zo ja, welke evaluaties heeft zij al gedaan en wat was daarvan het resultaat? Welke maatregelen verbindt de minister daaraan?

