jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 541 van 16  
van katrien schryvers
1-2. Nergens wordt het doorlopen hebben van een adoptieprocedure als een strikt uitsluitingcriterium gehanteerd, maar wel als een aandachtspunt in de screening, naast alle andere aandachtspunten. Het kan zijn dat wordt ingeschat dat het beter is om niet te starten met het selectie- en voorbereidingsproces, maar het kan ook zijn dat er gewoon extra aandacht gaat tijdens de procedure naar thema’s als delen van ouderschap, tijdelijkheid van pleegzorg,… 
Als de kandidaten bereid zijn om verslaggeving van de adoptieprocedure door te geven, wordt daar ook op verder gebouwd en wordt vooral aandacht besteed aan de thema’s die anders zijn bij pleegzorg. 
Gelijktijdige opvang van pleegkinderen, andere kinderen of personen, al dan niet geplaatst door dezelfde of een andere dienst is mogelijk indien de draagkracht van het pleeggezin dit mogelijk maakt. 

Indien verschillende diensten dit pleeggezin begeleiden is overleg tussen de diensten noodzakelijk om de draagkracht in te schatten. (art 3 §6 van het convenant tussen de Vlaamse gemeenschap en de diensten voor GOP).
3. Het klopt niet dat zij niet meer in aanmerking komen voor gezinsondersteunende pleegzorg.
