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Zonder afbreuk te doen aan de prestatie van ‘Rundskop’, wijs ik er op dat eerder ook de Vlaamse films ‘Daens’ van Stijn Coninx en ‘Iedereen Beroemd’ van Dominique Deruddere een Oscarnominatie in de wacht sleepten, respectievelijk in 1992 en 2000. In 1986 behaalde Nicole Van Goethem zelfs een Oscar voor de beste korte animatiefilm met ‘Een Griekse Tragedie’. Goede prestaties van de Vlaamse film zijn dus niet nieuw. Maar het blijvend en zelfs steeds toenemend succes is inderdaad het resultaat van het Vlaamse filmbeleid. 
In de vraag wordt verwezen naar coproductieverdragen met vier landen. Ik vestig er de aandacht op dat België in het verleden ook een coproductieverdrag afsloot met Duitsland (1964), Italië (1970) en Israël (1971).
Daarenboven ratificeerde België in 2004 de Europese Conventie inzake Cinematografische Coproductie van de Raad van Europa, samen met 42 andere lidstaten van deze internationale organisatie.

De coproductieverdragen willen audiovisuele coproducties gelijkstellen met nationale werken en zo toegang geven tot de nationale steunregimes; commercials zijn hiervan uitgesloten. Alle bestaande coproductieverdragen, inclusief bovenvermelde Europese Conventie, hebben evenwel uitsluitend betrekking op de coproductie van bioscoopfilms.
Het sluiten van dergelijke verdragen is een gemeenschapsbevoegdheid. De klassieke coproductie​verdragen impliceren echter een aantal belangrijke federale bevoegdheden, zoals de toegang tot het grondgebied en de tijdelijke in- en uitvoer van materieel, tenzij deze – zoals bij de coproductie​verdragen die de Franse Gemeenschap afsloot – er uitdrukkelijk van worden uitgesloten, wat dan weer afbreuk doet aan de effectiviteit. 
Als er bij de Vlaamse productiehuizen belangstelling bestaat voor een coproductieakkoord met Zuid-Afrika, ben ik bereid dit te laten onderzoeken.

Binnen de Vlaamse overheid wordt momenteel trouwens nagedacht over een generieke verdragtekst voor coproductieverdragen, die moduleerbaar is in functie van specifieke behoeften en vereisten.
