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Vergunningsvrijstelling tijdelijke constructies   -   Horecazaken
Op 16 juli 2010 heeft de Vlaamse Regering het besluit goedgekeurd dat de werken bepaalt die vrijgesteld zijn van stedenbouwkundige vergunningen. Het gaat om een aanpassing van het bestaande besluit. Het vrijstellingsbesluit van de Vlaamse Regering van 16 juli 2010 bepaalt onder artikel 7.2 dat tijdelijke constructies niet vergunningsplichtig zijn, voor zover onder meer de maximumduur van 90 dagen per jaar niet overschreden wordt.

In het verslag aan de Vlaamse Regering lezen we dat het voormeld artikel 7.2 “artikel 3,26° van het vorige besluit veralgemeent en de mogelijkheden uitbreidt”. In datzelfde verslag worden een aantal voorbeelden gegeven, zoals constructies bij festivals, manifestaties, feestelijkheden, jeugdkampen, enzovoort die onder de vrijstelling vallen omdat door de beperking in tijd de ruimtelijke impact beperkt blijft.

Een aantal horecazaken, onder meer op de zeedijk in de kuststeden, maakt gebruik van deze uitzondering op de vergunningsplicht om (grote) overdekte constructies te plaatsen gedurende het seizoen, en dus minder dan 90 dagen.

In een arrest van het Hof van Beroep van Gent van 17 april 2009 (T.R.O.S. – nieuwsbrief 2009) werd gesteld dat de vrijstelling van de stedenbouwkundige vergunning alleen kan worden ingeroepen voor specifieke of occasionele manifestaties of feestelijkheden, niet voor de normale handelsactiviteit van een horecazaak.

Hoewel bij de beoordeling van deze zaak het besluit (BVR) van 16 juli 2010 nog niet van toepassing was, wordt dit arrest nog steeds geciteerd in het “Zoekboekje Ruimtelijke Ordening” van 2012, zodat vermoed zou kunnen worden dat dit arrest nog enige relevantie vertoont, ook na het BVR van 16 juli 2010.

Het verslag aan de Vlaamse Regering geeft inderdaad nog steeds geen uitsluitsel of de uitzondering van artikel 7.2 BVR van 16.juli 2010 kan worden gebruikt voor de normale handelsactiviteit van een horecazaak.

1. Komen horecazaken voor de plaatsing van een overdekte constructie gedurende het zomerseizoen in aanmerking voor de vrijstelling van tijdelijke constructies conform het vrijstellingsbesluit van de Vlaamse Regering van 16 juli 2010? Indien wel, op basis van welk artikel?
2. Onder welke wetgeving vallen horecazaken voor het plaatsen van overdekte constructies gedurende minder dan 90 dagen? Moeten zij een vergunning aanvragen?
