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Algemeen secundair onderwijs   -   Vrije Ruimte en Geïntegreerde Proef

De Vrije Ruimte en de geïntegreerde proef (GIP) bieden beide kansen om in de laatste jaren van het leerplichtonderwijs op gepaste wijze competenties verder te ontwikkelen en te bewijzen dat de vorming in een brede en realistische setting kan uitmonden.

In verband met de Vrije Ruimte zijn ondertussen generaties leerlingen het aso (algemeen secundair onderwijs) doorgestroomd en hebben scholen de werking van de eerste jaren geëvalueerd en hier en daar ook bijgestuurd. Het wijst erop dat scholen deze ruimte vanuit eigen inzichten en culturen vrij invullen door 1 of meer lesuren extra te gebruiken om een vak toe te voegen of extra uren te besteden aan een vak van de basisvorming (bv. Frans of wiskunde) of een specifiek vak, waarin dan bijvoorbeeld gewerkt wordt aan de realisatie van de onderzoekscompetentie. Vaak worden in de vrije ruimte ook seminarieopdrachten aangeboden. Daarbij kunnen de leerlingen al dan niet kiezen tussen verschillende thema’s gerelateerd aan vakken uit het curriculum. Sommige scholen besteden een deel van de Vrije Ruimte aan oriënteringsactiviteiten met het oog op de keuze voor het hoger onderwijs.

Wat de GIP (geïntegreerde proef) betreft, wordt er geijverd voor een aangepaste regelgeving, die de geïntegreerde proef een sterkere, bredere inhoud moet geven. Het VVKSO heeft er bij de overheid op aangedrongen de huidige regelgeving aan te passen. Binnen het huidig kader is het immers niet toegestaan om andere dan de specifieke studierichtingsvakken bij de GIP te betrekken. Gezien het belang van bijvoorbeeld een talige of natuurwetenschappelijke component in veel studierichtingen is dit een hinderpaal voor het echt geïntegreerd karakter van deze proef.

1. Beschikt de minister over een cijfermatige evaluatie van de actuele situatie van de Vrije Ruimte in de 250 aso-scholen? 

2. Is er een evaluatie of studie beschikbaar van de GIP? 

3. Is de minister van plan de huidige GIP-regelgeving aan te passen? 

