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In 1961 kwamen België en Nederland overeen de mogelijkheid open te houden voor de aanleg van een kanaal ten noorden van Maastricht, het zogenaamde Cabergkanaal. De oorsprong van deze reservatie is terug te vinden in artikel 10 van  het verdrag van 24 februari 1961 tussen België en Nederland tot verbetering van de verbinding tussen het Julianakanaal en het Albertkanaal.

Oorspronkelijk was deze reservatie nodig om de mogelijkheid open te houden om een directe verbinding te verwezenlijken tussen het Albertkanaal in Briegden en de Maas ter hoogte van de bovenmond van het Julianakanaal. Het tracé van het Cabergkanaal is vier kilometer lang en vormt een directe verbinding tussen het Bassin van Briegden in Lanaken en de gekanaliseerde Maas aan de noordzijde van Maastricht. Om het aanzienlijke hoogteverschil tussen beide waterwegen te overbruggen, diende op het kanaal een sluis gebouwd te worden van 136 m op 16 m.

Op de gewestplannen werd in een reservatiestrook voorzien, zodat de ontwikkeling van dit gebied voor andere doeleinden onmogelijk was. Door de uitbreiding van de sluis van Ternaaien is het tracé van het Cabergkanaal niet langer meer noodzakelijk. 

Het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (RUP) “Leem in Limburg” werd in september 2006 definitief vastgesteld door de Vlaamse Regering. Het maakt in een deel van de huidige reservatiestrook leemontginning mogelijk en geeft aan de gronden na de ontginning een nabestemming als bedrijventerrein. De effectieve realisatie van het bedrijventerrein is echter pas mogelijk na het opheffen van de reservatiestrook voor het Cabergkanaal.

Bij de uitwerking van het gebiedsgericht strategisch plan “Albertknoop” is gebleken dat de reservatie van het tracé een hinderpaal vormt voor de door de partners in het project Albertknoop gewenste duurzame en geïntegreerde gebiedsontwikkeling.

Het Secretariaat-Generaal van de Benelux heeft een werkgroep “Caberg” opgericht over de opheffing van de reservatie van het tracé voor het Cabergkanaal. Aan deze werkgroep namen alle betrokken lokale tot centrale overheden uit Nederland, Vlaanderen, maar ook Wallonië en federaal België deel.

De Werkgroep Caberg heeft in het voorjaar 2010 een unaniem advies overgemaakt aan de Nederlandse en Vlaamse Regering. Hierover werd in de pers bericht.

Op 7 oktober 2011 besliste de Vlaamse Regering om de onderhandelingen met de Nederlandse regering te starten om te komen tot een aanpassing van het verdrag door het schrappen van het Cabergkanaal. Daarna kan hetzelfde gebeuren op de verschillende Vlaamse en Nederlandse bestemmingsplannen waar deze reservatiestrook voorlopig nog op staat ingetekend. 

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 550 van 18 januari 2011, mijn schriftelijke vraag nr. 1123 van 13 mei 2011 en het antwoord van de minister op mijn vraag 975 van 27 maart 2012 waarin gesteld werd de onderhandelingen af te ronden tegen juni 2012 had ik de volgende vragen voor de minister:

Zijn deze onderhandelingen afgerond? Indien wel, wat is het resultaat en indien niet wat is de nieuwe timing en waarom zijn ze nog niet afgerond?

