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van dirk van mechelen
De problematiek van het behoud van historische muurschilderingen op buitengevels is geen evidente problematiek en verdient op zijn minst een degelijke studie. Voor Vlaanderen beschikken we nog niet over een historisch overzicht of over een degelijke inventaris van geschilderde muurreclames.

Een grondig onderzoek van het thema op Vlaams niveau is noodzakelijk alvorens te kunnen overgaan tot een goede beoordeling van de erfgoedwaarden, een correcte afbakening en de juiste wijze van beschermen van de individuele relicten. Beschermen vereist ook het vastleggen van een algemene visie over het behoud en het beheer van dit specifieke erfgoed. Naast de inhoudelijke evaluatie moet de haalbaarheid en de wijze van beschermen op administratief en juridisch vlak eveneens nog onderzocht worden. 

Naar aanleiding van de concrete vraag vanuit de vereniging “de muren spreken” is een studie van dit onderdeel van ons erfgoed op de onderzoeksagenda van mijn administratie geplaatst. In 2013 zal een nota worden opgemaakt, waarin de historische context van reclamemuurschilderingen wordt onderzocht, waarin hun potentiële erfgoedwaarden worden geduid, en waarin selectiecriteria worden opgesteld, zowel voor inventarisatie als bescherming. Dit zal onder meer gebeuren op basis van de kennis die aanwezig is bij de Rijksdienst voor het Cultureel Erfgoed in Nederland en de informatie over dergelijke reclameschilderingen in Vlaanderen, zoals die door de vereniging “De Muren Spreken” kan worden aangeleverd. Op basis hiervan zal een selectie van de schilderingen opgenomen worden in de Inventaris van het Bouwkundig Erfgoed en zal er voor een selectie een verdere vorm van bescherming worden gezocht. 

Ondertussen zal er bij concrete beheersvragen over beschermd erfgoed of adviesvragen voor sloop van geïnventariseerd erfgoed wel rekening gehouden worden met de reclamemuurschilderingen indien de erfgoedwaarde hiervan vaststaat.
