vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

Vraag nr. 479
van 24 juli 2012
van lode vereeck
Ambtenarenpensioenen en usurperende bevoegdheden   -   Responsabiliseringsbijdrage
In een recent advies pleit de Hoge Raad van Financiën (HRF) er voor dat alle overheden in België tegen 2015 een nominaal evenwicht bereiken op de begroting. De bijdrage van de deelstaten aan de sanering van de Belgische financiën bestaat er in dat dit nominaal evenwicht wordt bereikt mits betaling van een responsabiliseringsbijdrage voor ambtenarenpensioenen, mits overname van de zogenaamde usurperende bevoegdheden en mits overname van de bevoegdheden met partiële middelen in het kader van de staatshervorming vanaf 2014.

De minister-president stelde hierover in de plenaire vergadering op 2 mei 2012: “In het advies van de Hoge Raad van Financiën staat ook dat men in de discussie over de Financieringswet zal nagaan hoe een evenwichtige verdeling van de saneringsinspanning tussen de entiteiten zal worden gerealiseerd. Ik heb maandag samen met minister Muyters gezegd dat het hier een heel belangrijke discussie betreft. Een eerste vraag is wanneer die zal worden gevoerd. Men antwoordde mij dat die discussie in 2013 zou worden gevoerd.”

De HRF gaat er van uit dat de deelstaten de usurperende uitgaven zullen overnemen vanaf 2013. De minister-president stelde hierover in de plenaire vergadering van 2 mei 2012: “Een aantal collega’s hadden vragen bij onder meer de usurperende bevoegdheden. Wij hebben aan de federale en andere collega’s gezegd dat wij daarover willen discussiëren. De zes fiches daarvoor, die u allemaal hebt gekregen, zijn gemaakt. Er is een werkgroep opgestart die wij een aantal pertinente vragen hebben voorgelegd. Wij hebben daar nog geen antwoord op gekregen. Die werkgroep is daar volop mee bezig. Als ik me niet vergis, vindt er op 7 mei een nieuwe  vergadering plaats.”

M.b.t. de responsabiliseringsbijdrage voor ambtenarenpensioenen stelde de minister-president aansluitend: “Hetzelfde geldt voor de problematiek van de responsabilisering voor de pensioenbijdragen van de ambtenaren. Ook daar is een werkgroep voor opgericht. Wanneer dit concreet wordt ingevuld, kunnen wij dat vanuit Vlaanderen ook concreet inschatten en daar verder aan werken.”

Op 17 april 2012 vond een bijeenkomst plaats van een interfederale werkgroep plaats m.b.t. de responsabiliseringsbijdrage voor ambtenarenpensioenen. Het verslag van deze interfederale werkgroep werd besproken op het Overlegcomité van 9 mei 2012. Uit de documenten m.b.t. dit overlegcomité blijken de geactualiseerde cijfers voor de responsabiliseringsbijdrage voor ambtenarenpensioenen voor de periode 2012-2030. Uit de cijfers blijkt dat in 2012 de responsabiliseringsbijdrage voor Vlaanderen 61,5 mio euro zal bedragen. Tevens blijkt dat de bijdrage voor Vlaanderen (en ook voor de andere deelstaten) snel oploopt: 69 mio euro in 2013, 76 mio euro in 2014, enz… In 2020 zal Vlaanderen 138 mio euro  moeten bijdragen, in 2030 zal dit 257 mio euro zijn.

Naar aanleiding van de bespreking van de recente BGC (begrotingscontole) 2012 gaf minister Muyters aan dat er nog geen finaal akkoord was m.b.t. de responsabiliseringsbijdrage voor ambtenarenpensioenen.

In de plenaire vergadering van 27 juni 2012 verwees de minister-president naar het Overlegcomité van 4 juli 2012.

Op 4 juli 2012 stelde de minister-president hierover in de plenaire vergadering: “Er werd uitdrukkelijk gevraagd naar wat deze ochtend in het Overlegcomité is gezegd over de responsabiliseringsbijdrage voor de ambtenaren. Ik heb hier al meermaals gezegd dat we principieel bereid zijn om dat te betalen, maar dat we dat dan natuurlijk ook verder willen bepalen. Naargelang onze bijdrage gradueel groter wordt, moet ook dat bepalen kunnen groeien. In het Overlegcomité is daarover deze ochtend gesproken. Ook onze Waalse collega’s hadden nog heel wat vragen. Ook dat is naar de werkgroep doorgestuurd, die verder moet onderzoeken in welke mate dat bepalen concreet vorm kan krijgen. Ook onze Waalse collega’s hebben erop aangedrongen dat dit eerst nog naar de werkgroep zou worden gestuurd. Normaliter zal die werkgroep vrij snel bijeenkomen. Als er nieuws is, dan zullen we dat ook melden.”

1. Op 4 juli 2012 stelde de minister-president dat de problematiek over de responsabiliseringsbijdrage voor de ambtenaren nog steeds wordt besproken in de werkgroep. Hij gaf aan dat deze werkgroep vrij snel zou bijeenkomen.

a)
Kan de minister een overzicht geven van de werkzaamheden van de betreffende werkgroep (bijeenkomsten, timing, resultaten, enz…)?

b)
Welk standpunt vertolkt de Vlaamse Regering in dit dossier? Welke voorwaarden koppelt zij aan het “bepalen”? Welke invulling beoogt de Vlaamse Regering hier?

c)
Wat is op heden de stand van zaken in dit dossier? Welke stappen dienen nog gezet te worden (bijeenkomsten werkgroep, Overlegcomité, enz…)?

d)
Welke timing wordt verder voorzien? Wanneer verwacht de minister een akkoord in dit dossier? Zal de verhoogde responsabiliseringsbijdrage voor de ambtenaren reeds in 2012 betaald dienen te worden volgens de inschatting van de minister?

2. Het dossier m.b.t. de usurperende bevoegdheden is eveneens ondergebracht in een werkgroep.

a)
Kan de minister een overzicht geven van de werkzaamheden van de betreffende werkgroep (bijeenkomsten, timing, resultaten, enz…)? Welke stappen werden in dit dossier gezet? Welke overlegmomenten zijn er recentelijk geweest?

b)
Wat is op heden de stand van zaken in dit dossier? Welke stappen dienen nog gezet te worden (bijeenkomsten werkgroep, Overlegcomité, enz…)?

c)
Welke timing wordt verder voorzien? Wanneer verwacht de minister een akkoord in dit dossier?

d)
Welke budgettaire impact kan voor Vlaanderen verwacht worden gelet op de huidige stand van zaken?

3. In het advies van 4 juli 2012 m.b.t. het begrotingsbeleid 2013, stelde de SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen): “Momenteel is er dus onvoldoende duidelijkheid over de effectieve inspanning die België zal moeten leveren (zie ook huidige discussie op Europees niveau) én het deel dat Vlaanderen voor zich zal nemen. Bij de bespreking van het stabiliteitsprogramma tussen de verschillende overheden op 30 april 2012 heeft de federale regering te kennen gegeven dat hierover in de loop van 2013 afspraken zouden gemaakt worden. De SERV verwondert zich over het feit dat de Vlaamse regering hiervan akte heeft genomen zonder bij de federale regering aan te dringen om hierover op korte termijn, en liefst voor 2013, tot een duidelijk afsprakenkader te komen. Om ervoor te zorgen dat de gevraagde inspanning zo evenwichtig mogelijk gespreid kan worden over de komende begrotingsjaren moet hierover zo snel mogelijk duidelijkheid komen. De SERV dringt er dus op aan dat de Vlaamse regering zelf het initiatief neemt om op korte termijn tot een duidelijk afsprakenkader te komen.”

a)
Heeft de Vlaamse Regering in de loop van 2012 aangedrongen bij de federale overheid om snel duidelijkheid te verkrijgen en te komen tot een duidelijk afsprakenkader? Graag een overzicht van de genomen initiatieven.

b)
Welk gevolg werd gegeven aan de in sub deelvraag 3a bedoelde initiatieven?

c)
Hoe evalueert de minister de voormelde opmerking van de SERV?

d)
Zal de Vlaamse Regering zelf initiatieven nemen op korte termijn om zowel m.b.t. de responsabiliseringsbijdrage als m.b.t. de usurperende bevoegdheden snel duidelijkheid te verkrijgen? Welke timing stelt de minister hier voorop?

4. De HRF voorziet tevens een bijdrage van de deelstaten in het kader van de zesde staatshervorming. De bijdrage bestaat er in dat de bevoegdheden die in het kader van de zesde staatshervorming zullen worden overgeheveld, niet zullen worden gevolgd door de middelen naar rato van 100 %. De HRF stelde voor om via deze manier 4 miljard euro (1% van het BBP) door te schuiven naar de deelstaten. Ook de SERV wijst op de budgettaire impact van deze operatie.

De minister-president gaf in de plenaire vergadering op 2 mei 2012 aan dat de discussie zal worden gevoerd in 2013: “In het advies van de Hoge Raad van Financiën staat ook dat men in de discussie over de Financieringswet zal nagaan hoe een evenwichtige verdeling van de saneringsinspanning tussen de entiteiten zal worden gerealiseerd. Ik heb maandag samen met minister Muyters gezegd dat het hier een heel belangrijke discussie betreft. Een eerste vraag is wanneer die zal worden gevoerd. Men antwoordde mij dat die discussie in 2013 zou worden gevoerd.”

a)
Hoe evalueert de minister de vooropgestelde timing, gelet op de mogelijk substantiële budgettaire impact?

b)
Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering m.b.t. deze discussie? Is de Vlaamse Regering principieel akkoord om in het kader van de zesde staatshervorming een bijdrage te leveren via overheveling van bevoegdheden met slechts partiële middelen? Welke voorwaarden koppelt de Vlaamse Regering hier desgevallend aan?
c)
Heeft de Vlaamse Regering in de loop van 2012 aangedrongen bij de federale overheid om snel duidelijkheid te verkrijgen en te komen tot een duidelijk afsprakenkader? Graag een overzicht van de genomen initiatieven.
d)
Zal de Vlaamse Regering zelf initiatieven nemen op korte termijn om snel duidelijkheid te verkrijgen? Welke timing stelt de minister hier voorop?
e)
Werd in het kader van dit dossier reeds overleg gepleegd met de federale overheid en/of de andere deelstaten? Werden al stappen gezet?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 479) en Muyters (nr. 787).

