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1. De samenwerking tussen de Vlaamse en de Zuid-Afrikaanse overheid wordt aangestuurd via enerzijds de werkprogramma’s ter uitvoering van het verdrag tussen beide, en anderzijds via de gezamenlijke strategienota’s voor internationale samenwerking die worden uitgewerkt op grond van artikel 13 van het kaderdecreet ontwikkelingssamenwerking van 13 juni 2007.

In het samenwerkingsverdrag tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika (2000) hebben beide partijen zich verbonden tot het intensifiëren van de onderlinge samenwerking op het gebied van ontwikkelingssamenwerking, economie, welzijnsbeleid, huisvesting, leefmilieu, ruimtelijke ordening, infrastructuur, verkeersbeleid, landbouw en agro-industrie, beroepsopleidingen en werkgelegenheid, toerisme, telecommunicatie en mediabeleid, onderwijs, kunst, cultuur, wetenschap, technologie en sport. 

De strategienota tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika (2012-2016) beschrijft de doelstellingen voor het beleidsveld ontwikkelingssamenwerking, met name structurele armoedebestrijding door internationale samenwerking binnen de prioritaire sectoren duurzame tewerkstelling via ondernemerschap, en landbouw & voedselzekerheid. 

Bedoelde werkprogramma’s en strategienota’s die de geprogrammeerde samenwerking beschrijven zijn te raadplegen via resp. de verdragendatabank van de Vlaamse overheid (www.nadia-burger.iv.vlaanderen.be) en de webstek van het departement internationaal Vlaanderen.
Alle ontwikkelingsrelevante uitgaven van de Vlaamse overheid in Zuid-Afrika worden conform artikel 24 van het kaderdecreet jaarlijks aan het Vlaams Parlement gerapporteerd via de Vlaamse ODA-rapporten (http://www.vlaanderen.be/int/artikel/vlaamse-oda).

Een opsomming van de huidige vormen van samenwerking tussen Vlaanderen en Zuid-Afrika op elk van de genoemde bevoegdheiddomeinen gaat in het overzicht als bijlage.

2-4. De inhoud van de samenwerking, de doelstellingen van elk van de projecten, en de middelen die de Vlaamse overheid ervoor heeft uitgetrokken, worden weergegeven in het overzicht als bijlage, dat overwegend bestaat uit gegevens die werden samengebracht uit de jongste drie Vlaamse ODA-rapporten.

5.	De ontwikkelingskansen op het vlak van samenwerking met Zuid-Afrika zijn op nagenoeg alle beleidsdomeinen groter dan de beschikbare middelen om ze te financieren. De samenwerking is echter overwegend vraaggestuurd vanuit Zuid-Afrika. De vraag tot samenwerking vanuit Zuid-Afrika is het sterkst op de clusters cultuur/onderwijs/wetenschap, economie/kmo-ontwikke-ling/jobcreatie en samenwerking in de havensector.

Ik verwijs naar de Taaltop van 2010 waar een ‘Intentieverklaring tot nadere samenwerking’ werd afgesloten en waarin een plan van aanpak in onderling overleg werd uitgewerkt. Een eerste concrete project sluit aan op verschillende thema’s die in de intentieverklaring werden genoemd, zoals literair vertalen, literaire uitwisseling en leesbevordering. De nadere samenwerking met Zuid-Afrika op dit gebied zal mede op basis van de resultaten van dit project verder worden vormgegeven.

[bookmark: _GoBack]Na de top in Brugge intensifieerden ook de samenwerkingsplannen op het gebied van taal- en spraaktechnologie. Eind 2011 ondertekenden de partijen de 'Declaration between the Department of Arts and Culture of the Republic of South Africa and the Nederlandse Taalunie on Collaboration in the field of Human Language Technologies’. Begin 2012 volgden een ‘Memorandum of Agreement’ en een ‘Programme on Collaboration’. Er werden afspraken gemaakt over de gemeenschappelijke financiering en er werd een commissie opgericht met deskundigen uit Zuid-Afrika, Nederland en Vlaanderen om het programma inhoudelijk vorm te geven. De eerste projectoproep werd uitgeschreven in het voorjaar van 2012 en het eerste project is van start gegaan op 1 juli. Twee andere projecten worden op korte termijn opgestart.
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