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Militair domein Ravels   -   Herbestemming
In uitvoering van het Werkgelegenheids- en Investeringsplan (WIP) trok de minister-president eind vorig jaar 770.000 euro uit voor de voorbereiding van de herbestemming van 11 militaire kazernes. De gemeentebesturen op wier grondgebied zich een te herbestemmen militair domein bevindt, kregen de kans steun aan te vragen. Een van de gemeenten die hiervoor op financiële steun kan rekenen, is de Kempense gemeente Ravels.

Zij vroeg voor de voorbereiding van de herbestemming van de bebouwde delen van Ravels 6 subsidies aan voor bouwtechnisch onderzoek, voor de economische positionering, voor de ruime planologische situering, en desgevallend voor de aanzet van een ruimtelijk uitvoeringsplan.

Het gemeentebestuur van Ravels ziet mogelijkheden in een gemengde ontwikkeling met ruimte voor economie en recreatie. Daarbij wordt gedacht in de richting van de zogenaamde “zachte economie” en meer concreet aan bijvoorbeeld lokale bedrijven of de stalling van caravans. De gemeente wil haar visie graag verder uitwerken in overleg met andere partners. Gezien de goede staat van de gebouwen is het belangrijk geen tijd te verliezen zodat het gebied niet gaat verkommeren.

Eind maart 2012 legde de Vlaamse Regering het beleidskader vast voor de herbestemming van vrijgekomen militaire domeinen. Ravels 6 behoort in dit kader tot categorie 3. Deze domeinen waar nog geen projecten voor lopen, werden gepositioneerd in de gewenste ruimtelijke structuur op Vlaams, provinciaal en gemeentelijk niveau. De beoordeling voor Ravels 6 luidt: “Onderzoek naar logistiek binnen grenzen van mobiliteit en natuur, versterking van de natuurwaarden."

1. Wat is de stand van zaken van dit dossier?

2. Hoeveel financiële middelen zijn er voor dit project ter beschikking gesteld van de gemeente Ravels?

3. In welke mate kan het Vlaamse Gewest de visie van de gemeente op het vlak van zachte economie bijtreden? Is de zachte economie verzoenbaar met de Vlaamse keuze voor logistiek?

4. Welke timing wordt in dit proces verder gevolgd? 
N.B. Een vraag over hetzelfde onderwerp werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 472) en Muyters (nr. 769).
