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Overeenkomstig artikel 31bis van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen, heeft het Overlegcomité van 15 september 2004 beslist om 18 Interministeriële Conferenties op te richten.

Hoewel deze Interministeriële Conferenties geen enkele dwingende beslissingsmacht hebben, zijn ze wel het meest aangepaste instrument voor een soepel en efficiënt overleg tussen de betrokken overheden, met eerbiediging van de autonomie van elk van hen.

De (federale) omzendbrief van 16 januari 2009 betreffende de Interministeriële Conferenties bepaalt in punt 4.5. wie het voorzitterschap van de diverse Interministeriële Conferenties waarneemt.

Zo wordt het voorzitterschap van de Interministeriële Conferenties alternerend uitgeoefend door elk van de entiteiten die lid zijn van de Interministeriële Conferentie, met een beurtwisseling per jaar en volgens daaromtrent vooraf gemaakte afspraken. De beurtwisseling wordt elk jaar ingeschreven op de agenda van het Overlegcomité van september. De effectieve voorzitters voor het komende jaar voor elke Interministeriële Conferentie worden dan vermeld.

Dit geldt niet voor de volgende Interministeriële Conferenties: Institutionele Hervormingen, Buitenlands Beleid, Financiën en Begroting, Binnenlandse Zaken, Veiligheids- en Handhavingsbeleid, en Drugs, waarvan het voorzitterschap steeds wordt uitgeoefend door een Lid van de Federale Regering.

1. Kan de minister voor de Interministeriële Conferentie(s) met alternerend voorzitterschap waar hij/zij de Vlaamse Regering vertegenwoordigt, meedelen wie het voorzitterschap dit jaar waarneemt?

2. Kan de minister ook voor de Interministeriële Conferentie(s) met alternerend voorzitterschap waar hij/zij de Vlaamse Regering vertegenwoordigt, meedelen welke voorafgaande afspraken aan het voorzitterschap zijn gemaakt?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers Peeters (vraag nr. 467), Lieten (nr. 366), Bourgeois (nr. 578), Vandeurzen (nr. 508), Crevits (nr. 1409), Van den Bossche (nr. 619), Muyters (nr. 765), Schauvliege (nr. 623), Smet (nr. 672).

