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Als open economie heeft Vlaanderen alle baat bij buitenlandse investeringen. Een belangrijk instrument hierbij is Flanders Investment & Trade (F.I.T.), dat via zijn buitenlandse vertegenwoordigers goed geplaatst is om potentiële investeerders aan te spreken. De technologieattachés van F.I.T. gaan vooral op zoek naar “target companies”, die kunnen zorgen voor een synergie tussen Vlaamse en buitenlandse bedrijven. Zij beschikken dan ook over cijfergegevens om deze aanpak in kaart te brengen. Met betrekking tot de cijfers van 2011 antwoordde de minister uitgebreid op mijn schriftelijke vraag nr. 266 van 14 maart. Hij berichtte toen ook dat het wachten is op de European Investment Monitor-studie om Vlaanderen met de andere gewesten in dit land te kunnen vergelijken voor 2011.
1. De European Investment Monitor werd intussen vrijgegeven. 
Hoeveel buitenlandse investeringen wisten Wallonië en Brussel aan te trekken in 2011? Over welk investeringsbedrag en hoeveel arbeidsplaatsen spreken we? Hoe verhouden Wallonië en Brussel zich daarbij tot Vlaanderen? 

2. Heeft de minister-president al zicht, eventueel via F.I.T., op de cijfergegevens voor de eerste helft van 2012?

Indien ja, hoeveel buitenlandse investeringsprojecten heeft Vlaanderen aangetrokken in de eerste helft van 2012? Hoe verhoudt 2012 zich op het eerste zicht tot de voorbije jaren?

Indien neen, kan de minister-president een inschatting maken wanneer de eerste gegevens voor 2012 beschikbaar zullen zijn?
