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Enkele belangrijke buitenlandse vrachtmaatschappijen dreigen ermee de nationale luchthaven in Zaventem te verlaten wegens de boetes die het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest geeft voor geluidsoverlast. Dat verklaarde de ceo van Brussels Airport onlangs. De geluidsboetes zijn het gevolg van de strenge geluidsnormen die het Brusselse Gewest hanteert, strenger dan Vlaanderen, waar de nationale luchthaven gelegen is. Maar omdat de piloten moeten landen en opstijgen volgens de instructies die ze krijgen van Belgocontrol, komt het vaak voor dat vliegtuigen boven het Brusselse Gewest opstijgen.

Niet alleen vrachtmaatschappijen ondervinden veel hinder van de boetes, maar ook touroperators als Jetair en Thomas Cook worden geconfronteerd met grote schadeclaims. De beroepsvereniging ABTO, de Associatie van Belgische Touroperators, liet in een persmededeling van 8 maart 2012 weten dat ze zich genoodzaakt ziet een juridische procedure op te starten tegen de federale overheid.

Het is belangrijk dat deze kafkaiaanse situatie wordt gedeblokkeerd, voor de toekomst van de luchthaven als economische en toeristische toegangspoort tot Vlaanderen. De minister drong er in de pers dan ook op aan dat de federale en de Brusselse overheid een oplossing zouden zoeken voor de geluidsboetes.

1. Wat is de visie van de minister op de problematiek van de geluidsboetes?

2. Heeft de minister hieromtrent reeds overleg gehad met de federale regering en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? Indien niet, waarom niet? Indien wel, wat is de stand van zaken en wat is het standpunt van de minister?

