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AGNAS   -   GRUP oppervlaktedelfstoffenzone Stuivekenskerke

Momenteel loopt het openbaar onderzoek van het ontwerp gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) oppervlaktedelfstoffenzone “Alluviale Klei van Schelde- en Maasbekken & Polderklei” (V.R. 11/05/2012).  In dit plan wordt 30 ha ontginningsgebied met nabestemming landbouw (en vandaag in landbouwgebruik) omgezet in natuurgebied (met opdruk GENO). Het gaat om deelplan 4 Stuivekenskerke.

 

In het kader van AGNAS (Afbakening Gebieden Natuurlijke en Agrarische Structuur) werden zeer strikte afspraken gemaakt over de procedures voor afbakening van natuur. Deze afspraken werden gemaakt omdat de afbakening van natuur voor de landbouwsector zeer gevoelig ligt. Het is verbazend dat in het kader van de oppervlaktedelfstoffenwinning, de Vlaamse Regering toch 30 ha landbouwgrond omzet in natuurgebied. Bovendien ligt dit gebied in een ruilverkaveling Stuivekenskerke, die in 2001 werd uitgevoerd. Boeren hebben daarbij gronden gekregen uit de ruilverkaveling die nu worden ingekleurd als natuurgebied.

Dit komt de rechtszekerheid niet ten goede. Het voorliggende GRUP doet een aantal vragen rijzen i.v.m. de gevolgde werkwijze.

 

1. Kan dit GRUP worden opgesteld zonder af te stemmen met het AGNAS-proces en/of met het reeds doorgevoerde ruilverkavelingsproject?

2. Welke werkwijze werd hierbij gevolgd?

