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1. In de toelichtingsnota bij dit RUP wordt duiding gegeven bij de totstandkoming van het grafisch plan. Hierbij is aangehouden hoe rekening werd gehouden met de gebiedsgerichte visie voor de regio Kust-Polders-Westhoek en de eventuele herbevestiging van agrarische gebieden (HAG) in de omgeving. 

Op 31 maart 2005 keurde de Vlaamse Regering de beleidsmatige herbevestiging van de agrarische gebieden (HAG) in deze regio goed. Het betrokken gebied werd niet opgenomen als HAG. Gezien de ruilverkavelingsoperatie Stuivekenskerke afgerond was op het moment dat het AGNAS-planningsproces liep, kan er van uitgegaan worden dat met de afspraken hierover voor deze locatie rekening werd gehouden.

2. Het AGNAS-planningsproces werd doorlopen met de inbreng van heel wat partners, waaronder de bevoegde administraties en betrokken gemeenten die ook advies leverden naar aanleiding van de bespreking van het voorontwerp RUP. 

Tijdens de planvorming van het RUP werd besloten om het volledige ontginningsgebied te schrappen. Het voorontwerp-RUP voorzag een gedeeltelijke herbestemming naar natuurgebied (noordelijk deel) en landbouwgebied (zuidelijk deel). Naar aanleiding van de plenaire vergadering werd het plan aangepast, waarbij het volledige gebied een herbestemming naar natuur kreeg. Het zuidelijk gebied (ca. 30 ha) dat nog grotendeels in landbouwgebruik is, wordt aangeduid met overdruk GENO. Alle aanwezigen op de plenaire vergadering gingen hiermee akkoord. 

Het plan werd op deze basis gemotiveerd aangepast en voor voorlopige vaststelling aan de Vlaamse Regering voorgelegd (BVR 11.05.2012). Het openbaar onderzoek is thans afgelopen; eventuele bezwaren en opmerkingen worden onderzocht met het oog op definitieve vaststelling door de Vlaamse Regering.




