joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 642 van 31 juli 2012
van dirk van mechelen
1. 
Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) houdt sedert 2011 voor zijn domeinen in eigendom of beheer nauwkeurig bij hoeveel mandagen aan de verschillende beheerwerken worden besteed. Voor wat distelbestrijding betreft, werden in 2011 466 mandagen geregistreerd en voor 2012 (tot en met eind juli) 301 mandagen. Deze gegevens zijn niet ter beschikking voor wat de ondersteunde natuurbeherende verenigingen betreft.
2. De lokale politie is bevoegd om op te treden op grond van artikel 16.3.24 van het Milieuhandhavingsdecreet. 
3. 
De verplichting om schadelijke gewassen voor de landbouw, waaronder diverse distelsoorten, te bestrijden overeenkomstig het KB van 1987 is algemeen geldig. Bepalingen geregeld via koninklijke besluiten, besluiten van de Vlaamse Regering en uitvoeringsbesluiten zijn algemeen geldig en moeten niet noodzakelijk overgenomen worden in de beheerplannen. Indien een bepaling uit regelgeving niet expliciet is opgenomen in een beheerplan, betekent dat niet dat die bepaling niet van toepassing zou zijn.

4. Sinds 2010 heeft het ANB drie aanmaningen ontvangen. Dit leidde in geen enkel geval tot het uitschrijven van een gemeentelijke (GAS) of andere administratieve sanctie. 

5. 
Uiteraard moet de vigerende regelgeving met betrekking tot de bestrijding van schadelijke gewassen voor de landbouw ook in beschermde landschappen worden toegepast. Bij de opmaak van een landschapsbeheersplan, zoals bepaald in artikel 32 van het decreet van 16 april 1996 betreffende de landschapszorg, zal hier rekening mee worden gehouden. 

In het besluit van de Vlaamse Regering van 3 juni 1997 tot uitvoering van het decreet betreffende de landschapszorg zijn volgende werken en handelingen verboden: “het gebruiken van chemische verdelgingsmiddelen, groeiremmers, groeistimulatoren, hormonale behandelingen, thermische onkruidverdelgers of andere verdelgingsmiddelen op de percelen die niet als akkerland, weiland, boomgaard, moestuin of bloemperk worden gebruikt” (art. 5, 2°) en “het gebruik van bestrijdingsmiddelen op grasland en wegbermen, uitgezonderd voor de pleksgewijze bestrijding van distels en brandnetels” (art. 8, 8°). Van deze beschermingsvoorschriften kan alleen worden afgeweken mits een gunstig advies wordt uitgebracht of een toestemming wordt verleend door de administratie bevoegd voor Onroerend Erfgoed.
6. 
Een antwoord op deze vraag behoort tot de bevoegdheid van Kris Peeters, Minister-president van de Vlaamse Regering, bevoegd voor het algemeen regeringsbeleid en voor landbouw en visserij.

