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Opcentiemen heffing leegstand   -   Hof van Cassatie
Bij de totstandkoming van de gewestelijke heffing op leegstand en verkrotting werd ervoor geopteerd om de steden en gemeenten de mogelijkheid te bieden om, naast de gewestelijke heffing, nog een eigen heffing te handhaven. Zij konden dat doen door ofwel een eigen belastingreglement op leegstand en verkrotting ofwel door het heffen van opcentiemen op de gewestelijke heffing. Voor dat de gewestelijke heffing ingevoerd werd, hadden immers reeds meerdere lokale besturen een eigen belastingreglement uitgewerkt en via deze werkwijze hadden ze de mogelijkheid om de eigen inspanningen die zij op dat vlak reeds gedaan hadden verder te zetten.
Op 24 mei 2012 heeft het Hof van Cassatie evenwel een arrest geveld (arrest nummer F.11.0057.N) dat het heffen van opcentiemen in deze verbiedt. Samengevat komt het erop neer dat het Hof van Cassatie stelt dat een lokale belasting, gesteund op een van de wezenlijke componenten die de grondslag van de inkomstenbelastingen bepalen, verboden is. Het kadastraal inkomen is de grondslag van de onroerende voorheffing, dus een wezenlijke component van het netto belastbaar inkomen in de personenbelasting. Gemeentebelastingen kunnen het kadastraal inkomen dus niet als grondslag nemen. Dit verbod geldt volgens het hof evenzeer voor de opcentiemen op een basisbelasting die het kadastraal inkomen als grondslag heeft.
Inmiddels werd de leegstandsheffing, middels het Grond- en Pandendecreet, overgeheveld naar de lokale besturen, maar de regeling rond de heffing op verwaarlozing en verkrotting is op het niveau van het gewest gebleven en deze biedt wel nog de mogelijkheid tot het heffen van opcentiemen op de gewestelijke heffing. Door het arrest van het Hof van Cassatie dreigt dit nu niet langer te kunnen.

1. Is de minister op de hoogte van dit arrest van het Hof van Cassatie? In welke mate heeft zij de gevolgen ervan voor de steden en gemeenten die opcentiemen heffen op de gewestelijke belasting op verwaarlozing en verkrotting reeds laten onderzoeken? Houdt dit in dat de aanslagen die op basis van opcentiemen op de gewestelijke heffing gevestigd werden, nu voor betwisting vatbaar worden?
2. Betekent dit dat die steden en gemeenten die nog opcentiemen heffen hun lokale reglementen dienen aan te passen?
3. 
Dringt dat een wijziging van de Vlaamse regelgeving zich op?

