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Energieprestatieregelgeving   -   Evaluatie

De Vlaamse Regering moet minstens om de twee jaar de energieprestatieregelgeving evalueren en, indien nodig, aanpassen. Het gaat om de evaluatie van:

· de berekeningsmethode van de energieprestatie van gebouwen;

· de procedures;

· de EPB-eisen;

· de administratieve lasten die de regelgeving met zich meebrengt.

Vanaf 1 januari 2012 mag de netto-energiebehoefte voor verwarming in nieuwbouwwoningen niet hoger zijn dan 70 kWh/m². Deze eis werd ingevoerd om sterker te focussen op de kwaliteit van de buitenschil en niet enkel op het totale energieverbruik (dit doet het E-peil).

De netto-energiebehoefte voor verwarming wordt vooral beïnvloed door:

· de isolatie in de buitenschil;

· de ventilatieverliezen: om deze te beperken, moet men luchtdichter bouwen en kiezen voor een ventilatiesysteem met een hogere uitvoeringskwaliteit. Dit laatste is enkel mogelijk bij C+-systemen waarbij de uitvoeringskwaliteit of m-factor kan verschillen (hoe lager hoe beter);

· warmtewinsten optimaal benutten: door te spelen met de oriëntatie van het gebouw, plaats en grootte van de ramen en zonnewering kan men de interne warmtewinsten positief beïnvloeden.

Gezien het volledige EPB-systeem om de twee jaar geëvalueerd wordt, geldt dit ook voor de norm met betrekking tot de netto-energiebehoefte voor verwarming. Met andere woorden, ook de norm van 70 kwh/m² zal worden geëvalueerd en bijgesteld. 

In commissie werd eveneens overeengekomen dat de evaluatie van de normering zich uitdrukkelijk op de technologieneutraliteit zou richten. 

1. In hoeverre is de evaluatie rond de energieprestatieregelgeving afgerond?

2. Wat zijn de beleidsadviezen hieruit voortvloeiend?

3. Werd rekening gehouden met de technologieneutraliteit? In welke mate?
4. In welke mate zal de norm tot subsidiëring van 70 kwh/m² bijgesteld/afgeschaft worden?

5. Binnen welke tijdsspanne zal de minister deze bijstelling doorvoeren? Is er een overgangsperiode voorzien, hoe zal deze er praktisch uitzien?
6. Op welke manier zullen de betrokkenen uit de sector hierover geïnformeerd worden? 

