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De voorbije jaren nam de instroom in de bijzondere jeugdzorg zorgwekkend toe. Voorkomen dat jongeren hierin terecht komen, is een prioriteit en vereist maatregelen op verschillende beleidsdomeinen en -niveaus. Wie toch met jeugdhulpverlening te maken krijgt, moet kunnen rekenen op gepaste en kwaliteitsvolle hulp. Op beide domeinen is er nog heel wat werk aan de winkel.

In navolging van het werk van de commissie ad hoc Jeugdzorg (2010-2011), diende ik een motie van aanbeveling in (stuk 1190 (2010-2011)). Op 5 juli 2011 keurde het Vlaams Parlement deze motie goed en gaf hiermee een signaal aan de Vlaamse regering om actie te ondernemen ten behoeve van de Vlaamse kinderen en jongeren.

In de motie werd ook specifieke aandacht gevraagd voor maatregelen op het vlak van onderwijsbeleid. Zo werd gevraagd om:

a) de rol van scholen en de centra voor leerlingenbegeleiding in het algemeen en in de integrale jeugdhulp in het bijzonder te expliciteren en een maximale afstem​ming te realiseren met de beleidsdomeinen Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en Inburgering en Integratie;

b) de overdiagnostisering en medicalisering in het onderwijs aan te pakken;

c) instrumenten te laten ontwikkelen voor scholen en centra voor leerlingenbege​leiding om preventief risicoleerlingen te kunnen detecteren en hen preventief te kunnen begeleiden;

d) in het kleuteronderwijs de omkadering te verhogen en scholen te stimuleren blijvende aandacht te hebben voor zorg in het basisonderwijs;

e) de multidisciplinaire en contextuele begeleiding van kinderen met ontwikke​lingsmoeilijkheden tijdens de kleuterleeftijd als prioriteit op te nemen in de opdracht van scholen en centra voor leerlingenbegeleiding;

f) evidence-based methodieken in verband met kleuterparticipatie en studieonder​steuning in kansarme gezinnen structureel te erkennen;

g) scholen te erkennen en te gebruiken als kanalen om ouders te bereiken;

h) meer “brede scholen” te realiseren, onder meer ook met betrokkenheid van de vrijetijdssectoren (Sport, Cultuur en Jeugdbeleid), om kinderen, jongeren en hun ouders maximale kansen te geven om zich op verschillende levensdomeinen volwaardig te ontplooien en om te participeren aan de samenleving;

i) wat de centra voor leerlingenbegeleiding betreft:

1)
de positie en rol, onder meer op het vlak van welzijnswerk als verwijzer naar de jeugdhulp, van de centra te versterken;

2)
het laagdrempelige basisaanbod van preventieve gezondheidszorg van de centra, met inbegrip van de vaccinaties en de medische consulten voor alle leerplichtige kinderen en jongeren te blijven garanderen;

3)
afspraken te maken met Kind en Gezin omtrent de informatieoverdracht rond opvoedingscompetenties van ouders en de ontwikkeling van kinderen met bijzondere begeleidingsbehoeften;

4)
de rol van de centra te herdefiniëren, onder meer op het vlak van het psy​chisch welbevinden van kinderen en jongeren, en met versterking van hun aanbod psychosociale hulp in de scholen; 

5)
de zeer strikte modulering bij de centra te herzien;

6)
instrumenten te laten ontwikkelen en implementeren voor scholen en centra voor leerlingenbegeleiding om preventief risicoleerlingen te detecteren en ze preventief te begeleiden;

7)
in te zetten op onderzoek, competentieontwikkeling en begeleiding van de medewerkers van de centra;

j) werk te maken van kwaliteitsvolle verwijzingsprocedures voor kinderen die behoefte hebben aan buitengewoon onderwijs onder meer door te voorzien in een objectieve en onafhankelijke diagnosestelling; 

k) met betrekking tot de onderwijsinternaten, rekening houdend met de gelijk​schakeling van werkings- en omkaderingsmiddelen, aandacht te hebben voor:

1)
het bekrachtigen en versterken van hun rol op het vlak van opvoedingson​dersteuning, in het bijzonder voor leerlingen met bijzondere behoeften;

2)
het garanderen van een volledige subsidiëring van het opvoedend perso​neel naar rato van het aantal internen per internaat, waarbij een gedeelte wordt toegewezen voor de extra ondersteuning van leerlingen met bijzondere behoeften; 

3)
middelen en snellere procedures voor de renovatie en nieuwbouw;

4)
middelen voor nascholing en professionalisering van het personeel van inter​naten;

l) de psychosociale hulp in scholen te versterken en de projecten “coaches geeste​lijke gezondheidszorg” in de scholen te evalueren en bij een positieve evaluatie te komen tot een uitbreiding wat de secundaire scholen betreft, en tot een invoe​ring wat de basisscholen betreft; 

m) werk te maken van een geactualiseerd spijbelactieplan, uitgebreid naar antiso​ciaal gedrag en waarin de focus vooral ligt op preventie, en te komen tot een inventarisatie van andere problematische afwezigheden met een detectie van de oorzaken; 

n) in te zetten op de samenwerking met het beleidsdomein Welzijn, Volksgezond​heid en Gezin, de time-outprojecten structureel te verankeren en flexibele tra​jecten op maat aan te bieden;

o) te investeren in schoolvervangende programma’s voor die leerlingen die van​wege een verblijf in een residentiële voorziening voor een korte of langere peri​ode niet naar school kunnen;

p) in de diverse opleidingen voor beroepen waar men nadien in contact komt met kinderen en jongeren, de aandacht voor en detectie van problemen structureel in te bedden, alsook de manier van omgaan met kinderen en jongeren, en in de opleiding mee te voorzien in de manier waarop kan worden doorverwezen.

Kan de minister een overzicht geven van de maatregelen die hij reeds genomen heeft in navolging van de vraag in de motie van aanbeveling aangaande jeugzorg voor wat betreft het onderwijsbeleid? Wat plant de minister nog te doen?

