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De voorbije jaren nam de instroom in de bijzondere jeugdzorg zorgwekkend toe. Voorkomen dat jongeren hierin terecht komen, is een prioriteit en vereist maatregelen op verschillende beleidsdomeinen en -niveaus. Wie toch met jeugdhulpverlening te maken krijgt, moet kunnen rekenen op gepaste en kwaliteitsvolle hulp. Op beide domeinen is er nog heel wat werk aan de winkel.

In navolging van het werk van de commissie ad hoc Jeugdzorg (2010-2011), diende ik een motie van aanbeveling in (stuk 1190 (2010-2011)). Op 5 juli 2011 keurde het Vlaams Parlement deze motie goed en gaf hiermee een signaal aan de Vlaamse Regering om actie te ondernemen ten behoeve van de Vlaamse kinderen en jongeren.

In de motie werd ook gevraagd bijzondere aandacht te hebben voor en maatregelen te treffen voor:

a) allochtone jongeren met problemen, waarbij: 

1)
de kennis en knowhow over verschillende etnisch-culturele achtergronden maximaal in de hulpverlening wordt ingezet; 

2)
de inzet van tolken wordt gefaciliteerd, onder meer voor overleg met ouders die het Nederlands niet beheersen;

b) niet-begeleide buitenlandse minderjarigen en jongeren zonder papieren voor wie de toeleiding naar voogden wordt gefaciliteerd.

Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen die gevolg geven aan de vraag in de motie van aanbeveling aangaande jeugzorg voor wat betreft het inburgeringbeleid? Wat plant de minister nog te doen?
