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van katrien schryvers
Eetpatroon bij kinderen   -   Onderzoek KU Leuven

In opdracht van het Steunpunt Welzijn, Volksgezondheid en Gezin analyseerde de KU Leuven de eetgewoontes bij 3017 kinderen. De resultaten verdienen toch enige aandacht, aangezien uit het onderzoek blijkt dat de voeding van veel kinderen helemaal niet gezond genoeg is. Zo eet slechts de helft van de zesjarigen dagelijks een stuk fruit. Een op tien twaalfjarigen eet zelfs nooit fruit. Ook groenten komen blijkbaar niet genoeg op het bord: een derde van de twaalfjarigen eet niet elke dag een portie groenten. Deze eetgewoonten staan trouwens in contrast met wat de allerkleinsten eten, want baby’s en peuters krijgen wel elke dag een portie fruit en groenten voorgeschoteld.

Een ander opvallend resultaat van het onderzoek is dat bij laaggeschoolde gezinnen vier op de tien kinderen zo goed als enkel gesuikerde dranken drinken en zo goed als nooit water.

Ter verklaring wordt geopperd dat gezond eten niet echt goedkoop is. Zo kosten verse groenten meer dan een blik of een kant en klare maaltijd die dikwijls veel zout, suiker en vet bevat en te weinig vitaminen. Kind en Gezin spreekt over een gebrek aan kennis. Adviezen over gezonde voeding zouden te complex zijn of te moeilijk toe te passen. Mensen zouden bijvoorbeeld fruityoghurt, confituur of fruitsap op dezelfde lijn zetten als een vers stuk fruit, wat natuurlijk niet juist is. Een gezonde maaltijd bereiden, zou ook meer moeite kosten dan een snellere, ongezonde hap.

De Gezondheidsdoelstelling “Voeding en Beweging” omvat onder meer het streven dat tegen 2015 meer mensen evenwichtig eten overeenkomstig de aanbevelingen van de actieve voedingsdriehoek. Onder meer het project “Tutti Frutti” (groenten en fruit op school) past daarin. Een blik op de resultaten van het onderzoek van de KU Leuven toont echter aan dat het toch belangrijk is om blijvende aandacht te hebben voor gezonde voeding en de gezondheidsvoordelen van een verantwoord eetpatroon te blijven toetrekken en die nog te verscherpen.

1. Welke conclusies trekt de minister uit de analyse van de KU Leuven? 

2. Welke maatregelen plant de minister ter zake?

