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Betalend parkeren   -   Retributie bij overtreding

In heel wat steden en gemeenten zijn er zones waar men als automobilist moet betalen om de wagen te parkeren langs de openbare weg. Doorgaans sluiten de overheden hiervoor concessies of beheersovereenkomsten af met private bedrijven, die instaan voor de controle op dit betalend parkeren. Dat gebeurt op basis van artikel 10/2 van het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens. 
Wie tegen de plaatselijke reglementering in toch parkeert zonder te betalen, zal indien hij hierop betrapt wordt een boete krijgen of een retributiebelasting moeten betalen zoals vastgesteld door de gemeenteraad (cf. art. 10/1 van het decreet van 16 mei 2008). Er wordt dan gewoonlijk uitgegaan van het “vermoeden” dat wie niet betaalt, kiest voor het (halve) dagtarief. 

Hetzelfde geldt voor wie wel betaalt, maar de auto langer laat staan dan de periode waarvoor hij betaald heeft. In beide gevallen bedraagt de retributie echter evenveel, namelijk het tarief van een dag of een halve dag parkeren. 

Wie parkeert zonder te betalen en daarvoor een retributie aangerekend krijgt, zal dan uiteindelijk minder betalen dan wie initieel wel betaalde voor de parkeerplaats, maar niet op tijd aan de wagen geraakte.

1. Is de praktijk van het vermoeden van de keuze voor het dagtarief volgens de minister conform de regelgeving?

2. In bevestigend geval, moet bij vaststelling van overschrijding van de parkeerduur waarvoor betaald werd en aanrekening van het (halve) dagtarief geen aftrek worden gedaan van het al betaalde bedrag?

