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Kennedytunnel   -   Luchtkwaliteit fietstunnel

De voetgangers- en fietstunnel in de Kennedytunnel wordt intensief gebruikt door fietsers, bromfietsers en voetgangers/lopers. Als verbinding is deze tunnel van groot belang om snel van de ene oever naar de andere te geraken.

Deze voetgangers- en fietstunnel is eigenlijk de vluchtkoker die bij de bouw van de Kennedytunnel werd voorzien voor de evacuatie van automobilisten. De gebruikers van deze koker beseffen dit maar al te goed. Wie gebruikmaakt van de koker heeft namelijk het gevoel in de Kennedytunnel zelf te stappen of te fietsen. Men hoort en ruikt het verkeer en de uitlaatgassen alsof men er midden in zit. 

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1226 van 6 juni 2011 van Liesbeth Homans valt te lezen dat er geen afzonderlijke technische installatie is voor deze vluchtkoker en dat alle technieken (stroomvoorziening, ventilatie, noodgroepen, …) vervat zitten in de technische installatie van de tunnel.

1. Beschikt de vluchtkoker van de Kennedytunnel over een eigen verluchtings- en luchtverversingssysteem? Zo ja, hoe werkt dit systeem?

Zo neen, acht de minister het niet noodzakelijk hier dringend werk van te maken gelet op het intensief gebruik van de tunnel zowel door fietsers, bromfietsers als voetgangers/ lopers? 

2. Werd reeds een meting uitgevoerd naar de luchtkwaliteit in de vluchtkoker van de Kennedytunnel?

Zo neen, overweegt de minister een dergelijke meting te laten uitvoeren en wanneer zou dit dan gebeuren? 

Zo ja, wat is het resultaat van deze meting? Volstaat de luchtkwaliteit? Welke maatregelen kunnen er getroffen worden om de luchtkwaliteit te verbeteren indien deze niet volstaat? Wanneer zouden deze maatregelen getroffen kunnen worden? Zijn hiervoor reeds de nodige budgetten voorzien? Over welk bedrag zou het hier gaan?

