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1. Neen, dit klopt niet. Enkele jaren geleden is het Centrum voor Historische Pedagogiek van de Universiteit Gent verhuisd van de Baertsoenkaai naar de Dunantlaan. Bij de verhuisoperatie is een opdeling gebeurd van de verzameling van het centrum, die overigens niet alleen uit leerboeken, maar ook uit oude schoolbanken, kaarten e.d. bestond. Alle waardevolle stukken zijn daarbij uit de verzameling geselecteerd, de vele dubbels zijn gestockeerd.

De waardevolle stukken uit de verzameling zijn vervolgens in verschillende bewegingen terecht gekomen bij gespecialiseerde bibliotheken en musea, zoals de Erfgoedbibliotheek Hendrik Conscience in Antwerpen (die op haar website overigens duidelijk verwijst naar de Gentse herkomst van haar leerboekencollectie), de School van Toen in Gent en het Stedelijk Onderwijsmuseum in Ieper.

In de gebouwen van de Universiteit Gent bevinden zich dus enkel nog dubbels van exemplaren die elders bewaard en voor publieke raadpleging of wetenschappelijk gebruik ontsloten zijn of worden. Het zijn deze dubbels die afgevoerd zullen worden. Aangezien de waardevolle stukken uit de Gentse collectie ondertussen allemaal in andere collecties zijn opgenomen, gaan daardoor geen belangrijke historische bronnen verloren.

2. Sinds juni 2012 is de toestand van het Onderwijsmuseum van de Stad Ieper op het vlak van openingsuren en faciliteiten voor studenten en onderzoekers substantieel verbeterd. De historische documenten en leerboeken van het Onderwijsmuseum hebben nu een onderkomen gevonden in de Lakenhalle. De stukken en de boeken worden nu van de vorige behuizing naar de Lakenhalle overgebracht dat als een kenniscentrum zal uitgebouwd worden. Op die manier zal er voldoende opslagruimte zijn om de documenten in goede staat te bewaren en om ze op een ordentelijke wijze beschikbaar te stellen van de onderzoekers. De objecten zullen een onderkomen vinden in het regionale erfgoeddeposito dat de Provincie West-Vlaanderen in Ieper aan het uitbouwen is. 
