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De individueel aangerekende huurlasten worden door de sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) niet op een eenvormige wijze geregistreerd en verzameld. Bij de Vlaamse administratie zijn wel algemene boekhoudkundige gegevens daarover beschikbaar, maar die zijn weinig bruikbaar voor een grondige analyse. Ook over afbetalingsplannen zijn er geen centrale gegevens beschikbaar.
Daarom heb ik zelf opdracht gegeven aan het toenmalige Steunpunt Ruimte en Wonen om de problematiek te onderzoeken. Hiervoor werden de gegevens van vijf SHM’s aan een detailanalyse onderworpen. De resultaten van dit onderzoek zijn gepubliceerd op de website van het huidige Steunpunt Wonen, http://steunpuntwonen.be/Publicaties: Kristof Heylen (2010), Huurlasten en betaalbaarheid in de sociale huisvesting. 
Uit dit beperkte onderzoek blijkt dat voornamelijk onderhoudskosten in appartementsgebouwen een belangrijk verschil maken in de huurlasten en dat, zoals enigszins te verwachten, de impact daarvan specifiek voor de mensen met de laagste inkomens (het laagste quintiel) het grootst is.  
