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Overheidscommunicatie   -   Mediabureau

Er loopt bij de afdeling Communicatie van de Diensten van het Algemeen Regeringsbeleid (DAR) een procedure voor de selectie van een mediabureau. 
Het mediabureau is een gespecialiseerde partner die de verschillende entiteiten van de Vlaamse overheid professionele ondersteuning geeft bij de planning en aankoop van mediaruimte. De selectie van de media die worden ingezet voor campagnes van de Vlaamse overheid, wordt bepaald door de doelstellingen en doelgroepen van de communicatie. De budgetten blijven in handen van de betrokken entiteiten. In functie van het maximaal dienen van de doelstellingen en doelgroepen van de communicatie worden er geen convenanten gesloten met verschillende media-actoren/mediabedrijven.
Ik heb in het verleden meerdere malen geïnformeerd naar de gang van zaken omtrent dit dossier. De minister-president had beloofd dat het inschakelen van een mediabureau financieel voordeliger zou zijn dan de voorheen gehanteerde procedure.  De minister-president kon in het verleden nog niet zeggen hoeveel voordeliger dit zou zijn. 
Zijn er intussen al meer concrete cijfers voorhanden die aantonen dat het gebruik van een mediabureau voordeliger is?
