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[bookmark: _GoBack]Het komen tot afspraken met het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, met de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) en met de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) over hun rol bij het voorkomen en aanpakken van grensoverschrijdend gedrag in Brussel is een actie die voorzien is in 2013.

De evaluatie van de omzendbrief PLP 41 zal nog dit jaar in overleg met Binnenlandse Zaken opgestart worden.

Aanvullend kan ik wel aangeven dat ondermeer volgende acties met betrekking tot het aanpakken van geweld het afgelopen schooljaar werden opgestart:  
· het OBPWO “Haalbaarheidsstudie monitoringssysteem grensoverschrijdend gedrag en onveiligheidsgevoelens” werd opgeleverd. De resultaten van het onderzoek werden vrijgegeven. Ik besprak deze op 25/07/2012 met mijn collega’s in de Vlaamse Regering en stelde een aantal valideringsinitiatieven voor. Zo zijn het eindrapport en de beleidsaanbevelingen reeds verspreid en beschikbaar via de website van onderwijs. Daarnaast zullen resultaten van het onderzoek verder meegenomen worden in de verdere uitrol van het actieplan spijbelen en andere vormen van grensoverschrijdend gedrag, in de besprekingen in het kader van het loopbaandebat en meer bepaald met betrekking tot het welbevinden van leerkrachten en ten slotte in de voorbereiding van informatie die zal aangereikt worden aan de scholen;
· het OBPWO “Van occasionele tot reguliere spijbelaar: een onderzoek naar het profiel van spijbelaars en de invloed van school en omgeving op spijbelen” werd opgestart in maart 2012 en zal opgeleverd worden in maart 2014;
· in overleg met de lokale partners (scholen, CLB, parketcriminologen, politie, Comité voor Bijzondere Jeugdzorg) boden we ondersteuning bij de uitbouw van een lokaal spijbelplan voor Nederlandstalige scholen in Brussel. Een onderdeel van dit plan werd omgezet in een pilootproject en ging van start in 2011-2012. Voor de meeste scholen werd dit verlengd voor 2012-2013.
