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O&O   -   Invloed van industrie

Het is van groot belang dat publieke investeringen in onderzoek en ontwikkeling (O&O) voldoende inspelen op de noden van de Vlaamse industrie. Samenwerking met de industrie op korte en lange termijn is een effectieve vorm van valorisatie van allerhande wetenschappelijke kennis. Agoria Vlaanderen heeft consultant Technopolis BV in 2011 een benchmarkstudie laten uitvoeren om de impact van de Vlaamse industrie op de inhoud van het publiek gefinancierd onderzoek te bepalen. Uit de studie kwam naar voren dat die impact merkelijk kleiner is dan in de benchmarklanden.

Volgens de studie werd in 2010 circa 15 % van het publiek gefinancierd onderzoek uitgevoerd door de industrie (wat in verhouding is tot de referentielanden Finland, Frankrijk, Duitsland, Nederland, Zweden en Wallonië). Dat wil zeggen dat 85 % van het onderzoek plaatsvindt aan publieke onderzoeksinstituten en universiteiten, wat op zich niet problematisch is aangezien deze instituten meestal grote faam genieten. Maar volgens de studie is het wel opvallend dat de invloed van de industrie op dit publiek gefinancierd onderzoek in Vlaanderen betrekkelijk klein is. De industrie zou op slechts 8 % van het aldaar gevoerde onderzoek invloed hebben. In Wallonië bijvoorbeeld zou dit 29 % zijn. 

De studie plaatst dan ook vraagtekens bij de mate waarin het Vlaams innovatiebeleid voldoende inspeelt op de noden van onze industrie. 

1) In welke mate werd met deze vaststelling rekening gehouden bij het opstellen van het witboek Nieuw Industrieel Beleid (NIB)? Welke concrete maatregelen zullen binnen het NIB worden genomen om de industrie meer te betrekken bij het publiek gefinancierd onderzoek? Wat is de stand van zaken van deze maatregelen? 

2) a) 
Kan de minister een overzicht geven van Vlaamse programma’s en deelprogramma’s die wor-
den uitgevoerd door universiteiten en publieke onderzoeksinstituten waarop de industrie invloed heeft, met daarbij de bijbehorende investeringsbudgetten? Hoe verhouden deze budgetten zich tot de totale investering in O&O? Volgens de studie van Technopolis ging het in 2010 om 12 programma’s, goed voor 68,396 miljoen euro.

b) 
Acht de minister deze verdeling evenwichtig? Zal zij maatregelen nemen om de invloed van 
de industrie op publiek gefinancierd onderzoek uit te breiden? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet? 

3) De Vlaamse universiteiten zijn gekenmerkt door hun grote institutionele autonomie. Over ongeveer 92 % van het onderzoeksbudget dat de overheid aan de universiteiten toekent, beslissen zij betrekkelijk soeverein. Volgens de studie zou de industrie dan voor 8 %  inbreng hebben. Dit wil uiteraard niet zeggen dat de industrie geen baat zou hebben bij de besteding van die 92 %.

a) Heeft de minister recentere of eigen cijfers wat deze verhouding van rechtstreekse inbreng betreft? Meent de minister dat de autonomie van onze universiteiten over de besteding van het onderzoeksbudget aan nuancering toe is? Waarom wel/niet? 

b) Een van de aanbevelingen uit de studie bestaat eruit om het aantal industrie-academie programma’s te vergroten (zoals bv. SIM en het IBBT). 

Kan de minister een overzicht geven van de bestaande industrie-academie programma’s met een korte inhoudelijke verduidelijking?

Plant de minister een uitbreiding van de bestaande industrie-academie programma’s? Indien ja, welke en aan welke timing is de realisatie ervan onderhevig? Indien neen, waarom niet?
