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VRT   -   Externe producties

De beheersovereenkomst 2012-2016 tussen de Vlaamse overheid en de openbare omroep VRT bepaalt dat de VRT minstens 25 % van haar televisieproductiebudget moet besteden aan bestellingen bij externe productiehuizen (OD 26.1). Ook stelt de overeenkomst dat de VRT, al dan niet in het  kader van het Mediafonds, coproducties opzet met externe productiehuizen rond de genres fictie, documentaire en animatie voor zover deze coproducties budgettair en programmatorisch passen binnen de VRT-netten (OD 26.3).

Graag wil ik de minister hierover de volgende vragen stellen met betrekking tot 2012, het eerste jaar waarop de nieuwe beheersovereenkomst van toepassing was.

1. Aangaande zuiver externe producties.

a) Welke producties werden in 2012 door externe productiehuizen gemaakt in opdracht van de VRT? Gelieve voor elk van deze producties aan te geven door welk productiehuis ze werden gemaakt, en welk bedrag de VRT daarvoor aan het productiehuis in kwestie heeft betaald.

b) Welk aandeel vertegenwoordigt het geheel van de aan externe productiehuizen betaalde sommen in het totaal van het televisiebudget voor 2012?

2. Aangaande coproducties met externe productiehuizen.

a) Welke coproducties werden in 2012 opgezet met externe productiehuizen? Gelieve voor elk van deze producties aan te geven om welk genre het ging (fictie, documentaire of animatie).

Gelieve voor elk van deze producties ook aan te geven door welk productiehuis ze mede werden gemaakt, en welk bedrag de VRT daarvoor aan het productiehuis in kwestie heeft betaald.

b) Welke van deze coproducties werden opgezet binnen het kader van het Mediafonds? Hoeveel productiesubsidies uit het Mediafonds werden aan elk van deze producties toegekend?

c) Op welke manier wordt afgewogen of eventuele coproducties budgettair en programmatorisch passen binnen de VRT-netten? Van welke coproductiemogelijkheden werd om die reden in 2012 afgezien?
