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Zelfstandig wonen voor ouderen   -   Subsidiekanalen voor aanpassingswerken
Om het zelfstandig wonen bij 65-plussers te bevorderen, verlenen verschillende instanties steunpremies voor aanpassingswerken. Dit is een goede zaak aangezien langer onafhankelijk wonen kan leiden tot het versterken van de autonomie, het verhogen van het comfortgevoel en het waarborgen van een betere maatschappelijke inclusie. We merken echter dat de verschillende beleidsniveaus naast elkaar werken. Zij hanteren andere criteria voor het toekennen van de premies, gebruiken verschillende leeftijdsgrenzen, passen andere uitbetalingmodaliteiten toe enzovoort.

Zo geeft de Vlaamse overheid aanpassingspremies indien de aanvrager ouder is dan 65 jaar, beschikt over een bescheiden woning (K.I. ≤  1200 euro) en over een bescheiden inkomen (het netto belastbaar inkomen van de 3 jaar voor de aanvraag mag niet meer dan 28.030 euro bedragen). De maximale premie bedraagt 50 % van de voorgelegde facturen, met een maximum van 1250 euro. De aanvraag voor deze premie kan ingediend worden na de uitvoering van de werkzaamheden.

Het Antwerps provinciebestuur geeft eveneens een toelage voor woningaanpassing. Ook hier wordt rekening gehouden met het inkomen en de grootte van het inkomen, de geldende termijn is echter verschillend (het netto belastbaar gezinsinkomen van 2 jaar voor de aanvraag mag niet meer dan 24.030 euro bedragen). Hier bedraagt de premie maximaal 35 % van de kostprijs van de werken met een maximum van 1612 euro (of 2000 euro indien het netto belastbaar gezinsinkomen van twee jaar geleden ≤  13.470 euro). Deze toelage moet worden aangevraagd voor de uitvoering van de werken. 

Beide premies kunnen onder meer gebruikt worden voor aanpassing aan het sanitair, plaatsing van een traplift, toegankelijk maken van de woonst, … .

Afhankelijk van de gemeente waar de aanvrager woonachtig is kan een aanvullende premie worden toegekend aan elke persoon die de Vlaamse aanpassingspremie verkreeg.

Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap verleent ook tussenkomsten inzake woningaanpassing. Een inschrijving binnen het Vlaams Agentschap is onafhankelijk van het inkomen. Wel dient de aanvrager een bewezen en blijvende handicap te hebben en reeds ingeschreven te zijn bij deze instantie voordat de aanvrager 65 jaar is geworden.

1. Is de minister op de hoogte van deze situatie?

2. Is de minister van plan om, ondanks de bestuurlijke autonomie, met haar collega’s overleg te plegen teneinde tot een eenvoudiger systeem te komen, in het voordeel van de betrokken burgers die een beroep wensen te doen op ondersteuning?

3. Is de minister hierbij van plan om te streven naar vereenvoudiging, waarbij deze verschillende subsidiekanalen beter op elkaar worden afgestemd of enkel worden toegekend op één bestuursniveau (Vlaams of provinciaal met eenduidige regels)? Zo ja, tegen wanneer acht zij dit mogelijk? Zo neen, welke argumentatie hanteert zij voor het behoud van de huidige systemen?
