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Budgetmeterkaarten   -   Opladen selfbankingkantoren

Over de mogelijkheden om het opladen van budgetmeterkaarten gebruiksvriendelijker te maken, heb ik in het verleden al meerdere vragen gesteld. Zo bleek uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 657 van 31 augustus 2012 dat bij het herbekijken van de oplaadmogelijkheden drie verschillende alternatieven werden voorgesteld. 

De enige mogelijkheid die momenteel verder wordt uitgewerkt is om tijdens de openingsuren van de klantenkantoren van de netbeheerders of lokale besturen de oplaadmogelijkheden uit te breiden.

De minister haalt in haar antwoord echter ook nog een andere mogelijkheid aan om het opladen van budgetmeterkaarten klantvriendelijker te maken. Naast opladingen van thuis uit 24u op 24 via het internet, kan men ook oplaadtoestellen beschikbaar stellen in selfbankingkantoren.

In het antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag deelde de minister mee dat de netbeheerders in overleg zijn gegaan met verschillende banken om oplaadtoestellen voor budgetmeterkaarten te voorzien in kantoren waar selfbanking beschikbaar is. Hierdoor zou het opladen van budgetmeterkaarten buiten de kantooruren en in het weekend op heel wat plaatsen mogelijk worden. Hoewel de banken in eerste instantie terughoudend reageerden op het voorstel zijn er recentelijk opnieuw gesprekken aangeknoopt. Het businessmodel en de achterliggende software voor de oplaadterminals staan nu immers op punt, waardoor het overleg concreter wordt.

1. Wat zijn de voorlopige resultaten van het concrete overleg? Hoeveel gesprekken zijn er al geweest? Wie is hierbij betrokken (instellingen, banken, organisaties)?

2. Kan de minister het verslag bezorgen van het recente overleg? Wanneer is het volgende overleg gepland?

3. Wat zijn de knelpunten om oplaadtoestellen in kantoren waar selfbanking beschikbaar is te voorzien?

4. Wanneer verwacht de minister resultaten van het overleg? Graag een concrete inschatting van de timing.

