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VRT   -   Besparingsplan
De VRT moet volgend jaar 4,2 miljoen euro besparen om de Vlaamse begroting in evenwicht te houden. De vakbonden en directie zijn het oneens op welke manier dit gerealiseerd moet worden. Drie miljoen euro moet uit de werkingsmiddelen geknipt worden, terwijl 1,2 miljoen euro uit de personeelskosten gehaald zal moeten worden. 

Aangaande de personeelskosten worden zowel de voorstellen van de VRT–top als die van de vakbonden langs weerszijden afkeurend onthaald. Zo pleitte de directie ervoor om de lonen niet meteen vanaf januari te laten indexeren, maar dat pas vijf maanden later te doen. De bonden schoten dat voorstel meteen af. De vakbonden stelden  op hun beurt voor om vaste contracten te geven aan de mensen die nu met een interimcontract of op factuur werken voor de VRT. Een ander voorstel waarbij het aantal managers gereduceerd zou worden, stuitte op een negatief antwoord. "Terwijl de directie dat nochtans zelf voorstelt in haar toekomstplan", aldus een vakbondsman.

Daarnaast is er ook grote onduidelijkheid over de manier waarop er 3 miljoen euro aan  werkingsmiddelen bespaard zal worden. Op  het aanbod van televisie en radio wil men niet besparen als het kan. Het geld moet dus elders gevonden worden, zo blijkt. "We zijn de mogelijkheden aan het oplijsten", laat de VRT weten. " De besparing van 4,2 miljoen euro in 2013 komt bovenop de 3,9 miljoen euro die de VRT dit jaar al moest bezuinigen van de Vlaamse Regering. 

De basisdotatie die in de  beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Regering en de VRT voor 2013 vooropgesteld werd, is ondertussen gedaald  tot 291,2 miljoen.  Het budget is nauwelijks verhoogd en de VRT moet ondertussen ook geld pompen in het weinig bekeken derde tv-net OP12. 

1. Hoe reageert de minister op de verwijten van bepaalde vakbonden aan haar en aan het adres van de VRT-directie? 

2. Heeft de minister intussen al kennis genomen van de verschillende mogelijkheden die de VRT aan het oplijsten was om 3 miljoen euro aan werkingsmiddelen te besparen? 

3. Hoeveel euro trekt de VRT uit voor het derde tv-net OP12 in 2013? 

