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Na de respectieve evaluaties van het Participatiedecreet sprak ik met mijn collega’s van Jeugd en Sport de krachtlijnen af voor aanpassing:

· de transversaliteit van het decreet (inzetten op participatie in cultuur, jeugd en sport) en de structurele aandacht voor kansengroepen zijn sterke punten die behouden en waar mogelijk versterkt moeten worden;
· maatregelen die noch transversaal zijn, noch focussen op participatie van kansengroepen, worden uit het Participatiedecreet gehaald;
· de uitvoering van het decreet kan worden geoptimaliseerd door een aantal verduidelijkingen en vereenvoudigingen.

Een ambtelijke werkgroep met vertegenwoordigers van het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen (zowel afdeling Volksontwikkeling en Lokaal Cultuurbeleid, als afdeling Jeugd), Bloso en het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media, formuleerde midden oktober een eerste ontwerp tot wijziging van het decreet.

De voorgestelde wijzigingen zijn beperkt. Een aantal maatregelen wordt geschrapt (leesbevordering, cultuur- en sportgemeente van Vlaanderen, grootschalige evenementen…). Met het oog op de optimalisering van de uitvoering van het decreet wordt een aantal subsidiëringsvoorwaarden of beoordelingscriteria duidelijker geformuleerd of worden procedures aangepast. Dit zal ook in het uitvoeringsbesluit gebeuren. 

[bookmark: _GoBack]Vermits de regeling voor leesbevordering (subsidiëring van Stichting Lezen en leesbevorderingsprojecten) noch transversaal, noch expliciet naar kansengroepen is gericht, beslisten we om deze initiatieven in het sectorale cultuurbeleid in te bedden.
Over het ontwerp tot wijziging van het decreet wordt de volgende weken overlegd en worden diverse stakeholders geraadpleegd. We streven naar een inwerkingtreding begin 2014.
