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Hervorming zeerecht   -   Impact op havens

Begin oktober 2012 starten de gesprekken over de herziening van het Belgische zeerecht. De Commissie Maritiem Recht (COMAR) is belast met de herziening hiervan. COMAR heeft een ontwerp van Scheepvaartwetboek uitgewerkt, de Codex. Die behandelt niet alleen het recht dat geldt op zee, maar ook het transport- en verzekeringsrecht voor alle vervoer aan het water. En daar wringt de schoen.

Het zeerecht dateert van meer dan honderd jaar geleden en gaat nog uit van zeilschepen die stukgoed vervoeren, terwijl de sector is geëvolueerd naar enorme containerschepen. In de sector wordt gesteld dat er geen enkele reden is om meteen ook de overslagsector in die maritieme codex mee te nemen. De juridische kant van de overslag van goederen en de stockage in de magazijnen wordt vooral geregeld door de algemene regels van het Burgerlijk Wetboek. Verladers, reders, verzekeraars, behandelaars en andere betrokkenen weten waaraan ze zich moeten houden. Er wordt gevreesd dat een apart wetboek met compleet nieuwe regels, zoals COMAR voorstelt, zal leiden tot een enorme rechtsonzekerheid en vele jaren van dure procedures om uit te maken waar we juridisch staan.

Het zou bovendien ook kunnen betekenen dat de opslag in de haven aan andere juridische regels onderworpen is dan die in het hinterland. Voor opslagloodsen die in hetzelfde land op 500 meter van elkaar staan, zouden daardoor dus verschillende aansprakelijkheidsregimes gelden. 

De nieuwe regels zullen onvermijdelijk leiden tot hogere premies voor de stuwadoors. Ze ondermijnen dan ook de concurrentiekracht van de Vlaamse havens. Rotterdam heeft niet liever dan dat het onze klanten met een gigantisch prijsverschil kan bedienen.
De vier Vlaamse zeehavens zijn samen veruit de grootste economische motor van ons land. Alhoewel dit een federale materie is, zal de nieuwe wetgeving de Vlaamse zeehavengemeenschappen schaden of baten. 

Heeft de minister de bekommernissen van de zeehavengemeenschappen inzake een nieuw maritiem recht reeds bevraagd? Zo ja, wat is hieruit gebleken? Welke beleidsvisie hanteert zij ter zake en zal zij hierover met de federale overheid in overleg treden? 

