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van tine eerlingen
Het kruispunt van de Fort Leopoldlaan (R26) x Citadellaan (R26) x Langenberg (N127) x Holleweg in het noordwesten van Diest, is in het buitengebied gelegen. Het kruispunt heeft dan ook voornamelijk een verkeersfunctie. Gezien het verbindende en ontsluitende karakter van de verschillende gewestwegen, is het logisch dat deze wegen ook drager zijn van het functionele fietsroutenetwerk.
Deze fietspaden geven op het kruispunt wel degelijk uit op met verkeerslichten beveiligde fietsoversteekplaatsen (met uitzondering van de bypassen; deze zijn uit de lichtenregeling gehouden).
Wanneer zou blijken dat hier veel voetgangersbewegingen plaatsvinden, kan de overweging gemaakt worden om voetpaden aan te leggen. Op dat moment zal het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) in overleg met de stad uiteraard het nodige doen om deze voetgangers een specifieke oversteek​mogelijkheid aan te bieden onder begeleiding van de verkeerslichten op het kruispunt.
Wanneer er eerder sporadisch voetgangersbewegingen plaatsvinden, kunnen deze uiteraard nuttig en veilig gebruik maken van de lichten die zijn voorzien voor de overstekende fietsers.

