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van 9 oktober 2012

van tine eerlingen
Kruispunt R26 Diest   -   Oversteekplaatsen

Op de gemeenteraad van 28 maart 2011 werd het nieuwe mobiliteitsplan Diest goedgekeurd; het plan is in werking sinds 4 juli 2011. 

De Ford Leopoldlaan en de Citadellaan maken deel uit van de ringstructuur (R26) rond Diest. De R26 is een verkeersweg met een belangrijke oversteekbaarheids- en leefbaarheidsproblematiek en staat gecatalogeerd als een secundaire weg met een ontsluitende functie. De meeste ongevallen in Diest waarbij gewonden vallen, vinden plaats op de R26.

Omdat er enkele grote scholen in de buurt zijn, rijden ook heel wat fietsers en bromfietsers op beide wegen. De scholen hebben een permanente verkeersgenererende functie. Bovendien maken beiden lanen deel uit van het bovenlokaal provinciaal fietsroutenetwerk en is een fietsoversteekplaats wenselijk. De Diestse bevolking is bezorgd over de verkeersveiligheid in het algemeen en in het bijzonder over de veiligheid van de schoolkinderen. Op dit ogenblik zijn geen er zebrapaden en fietsoversteekplaatsen aan het kruispunt Fort Leopoldlaan (R26) met de Citadellaan (R26). Om de veiligheid te verhogen zijn die nochtans aangewezen.

1. Wat is de reden dat er tot nu toe geen zebrapaden en fietsoversteekplaatsen aangebracht werden aan het kruispunt met verkeerslichten bij de Fort Leopoldlaan (R26) met de Citadellaan (R26) in Diest?

2. Kunnen er zebrapaden worden aangebracht en fietsoversteekplaatsen worden afgebakend?

