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Een op de vier mensen in onze samenleving krijgt in zijn leven te maken met psychische problemen. Het aantal meldingen van psychische problemen, in het bijzonder depressie, is de afgelopen tien jaar aanzienlijk toegenomen. Per jaar sterven er in Vlaanderen om en bij de duizend mensen door zelfdoding. Almaar meer kinderen hebben psychische problemen.

Bij de zorg voor patiënten met psychische problemen of met een fysieke of geestelijke beperking komt heel wat meer kijken dan een louter medische behandeling. Daarom kunnen ook mensen en organisaties uit andere beleidsdomeinen een deel van de zorg op zich nemen.

Aangaande dit thema werd op 23 december 2010 in het Vlaams parlement een resolutie besproken en goedgekeurd. Hierin werd gevraagd om op het vlak van huisvesting:

a) maatregelen te treffen opdat mensen met geestelijke gezondheidsproblemen toegang verwerven tot de sociale huisvesting;

b) de toegang tot huursubsidies te faciliteren voor mensen die uit de residentiële of beschuttende geestelijke gezondheidszorg kunnen stromen, voor zover deze bewoner voldoet aan de inkomens- en eigendomsvoorwaarden die gelden voor de toekenning ervan (dus geen bijkomende voorwaarden inzake de woning die wordt verlaten of betrokken);

c) te voorzien in een geëigende ondersteuning in de sociale huisvesting (woonbegeleiding);

d) het mogelijk te maken dat ook personen met ernstige en langdurige geestelijke gezondheidsproblemen als prioritaire doelgroep binnen de sociale huisvestingsmaatschappijen worden aanzien;

e) te voorzien in een versoepeling van de prioriteitenstelling binnen de sociale huisvesting, waardoor, wat de doelgroep van personen met geestelijke gezondheidsproblemen betreft, niet per definitie voorrang moet worden gegeven aan personen die reeds wonen binnen het werkingsgebied van de sociale huisvestingsmaatschappij.

Welke maatregelen heeft de minister tot op heden genomen die gevolg geven aan wat gevraagd wordt in de resolutie betreffende de organisatie en vermaatschappelijking van de geestelijke gezondheidszorg wat betreft het woonbeleid? Welke maatregelen worden nog gepland?
