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Antwerpse haven   -   Nieuwe sluis rechteroever
Tijdens de crisis van 2009 rijpte het idee om via een totaalplan werk te maken van de grote uitdagingen voor de Antwerpse haven.

De Antwerpse havengemeenschap lijstte nu enkele prioritaire dossiers op die cruciaal zijn voor een versterking van de concurrentiepositie. Een belangrijk element erin is de bouw van een nieuwe sluis op de rechteroever. Het voorstel voor de aanleg van een nieuwe sluis op de rechteroever blijkt ingegeven door groeivooruitzichten van de overslag van vloeibare massagoederen in de Antwerpse haven; de jongste jaren zijn er meerdere grote investeringsdossiers geweest voor de bouw van opslagtanks voor petroleumproducten. Cijfers van de Antwerpse havengemeenschap wijzen op een zo goed als volledige bezetting van alle sluizen op de rechteroever op middellange termijn.

Hoe evalueert de minister het voorstel van een nieuwe sluis op de rechteroever in de Antwerpse haven? Graag meer toelichting omtrent de haalbaarheid. Hoe kan een dergelijk dossier worden opgezet? Zal de minister een initiatief nemen? Wat is volgens de minister een potentiële inplantingsplaats?

