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van peter reekmans
Het garanderen van de nautische toegankelijkheid tot de haven van Antwerpen is uitermate belangrijk. Het is goed dat vooruit gekeken wordt en aandacht geschonken wordt aan de toekomstige ontwikkelingen van de haven van Antwerpen.

De haven van Antwerpen wordt sinds jaren uitgebouwd aan de hand van een strategisch plan. Het voorstel om een nieuwe sluis op de rechteroever aan te leggen is een nieuw gegeven dat niet weerhouden werd in dit strategisch plan. 

Het strategisch plan gaat ervan uit dat de haven van Antwerpen zich ontwikkelt als een mainport binnen de Hamburg-Le Havre range. De haven van Antwerpen profileert zich daarbij als een omnivalente haven met een duurzame modal split. De opties om dit te realiseren werden uitvoerig onderzocht in een plan MER. Op basis van dat studiewerk heeft de Vlaamse Regering gekozen voor een bepaalde optie. Dit zogenaamde maatschappelijk meest haalbaar alternatief voorziet in een nieuwe zeesluis op de Linkerscheldeoever. Deze Deurganckdoksluis wordt momenteel gebouwd en zal in 2016 operationeel zijn. Het plan MER voorziet, in termen van sluizen, daarnaast nog de renovatie van de Royersluis (2014-2017) op de Rechteroever en een bijkomende binnenvaartsluis op Rechteroever.
De vraag naar een achtste zeesluis die vandaag voorligt, is een nieuw voorstel op basis van de economische ontwikkeling in de haven. Op vandaag zijn de elementen niet aanwezig om een beleidsbeslissing in dit dossier te kunnen nemen. Een grondige onderbouwing van dit dossier is vereist. In eerste instantie dient een capaciteitsstudie in verband met een nieuwe zeesluis op de Rechteroever te worden opgestart door het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen. 
