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Vlaamse gemeenschapscentra Brussel   -   Cultuurcentrum Brussel XXL
Op brusselnieuws.be van 11 september 2012 stond dat Brussel 's lands grootste cultuurcentrum lanceert onder de naam Brussel XXL. Dit moet een samenwerkingsverband zijn tussen de 22 gemeenschapscentra. Brussels staatssecretaris Bruno De Lille wordt in de kranten geciteerd en lijkt hier de stuwende kracht te zijn.

Onder de noemer Brussel XXL wordt voortaan het “bovenlokale” programma van alle gemeenschapscentra gepromoot, het aanbod dat ook mensen uit andere gemeenten kan interesseren. Op die manier moeten de zalen beter vollopen. In een volgende fase wil de staatssecretaris ook de blinde vlekken in de Brusselse programma’s wegwerken. Hij stelt: “Er zijn nog altijd muziek-, theater- en andere voorstellingen die overal in Vlaanderen rondtoeren, maar de Brusselse podia niet halen. Om verschillende redenen: te duur, niet de juiste infrastructuur... Die voorstellingen willen we ook naar Brussel halen. De VGC zal hiervoor extra geld vrijmaken, 30.000 euro om te beginnen.” 
1. Hoe spoort dit met de convenanten die met de Brusselse gemeenschapscentra worden gesloten als uitvoering van het Vlaams decreet lokaal cultuurbeleid? 

2. Is de minister betrokken bij dit project Brussel XXL?

3. Wat is de rol van staatssecretaris De Lille als de VGC klaarblijkelijk financiert?

 

