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Onteigeningsplan Lembeekbos   -   Stand van zaken

Inzake het Lembeekbos zijn de laatste jaren al een aantal beloften gedaan. Het Lembeekbos zou deel moeten uitmaken van het Brueghelproject dat natuur en erfgoed in de Vlaamse Rand wil integreren en versterken.
De Vlaamse overheid zou een ontwerp van onteigeningsplan opmaken voor het Lembeekbos. Momenteel is dat bos eigendom van de ULB die niet bereid is om het bos te verkopen. In het Bruegelproject is dit één van de plannen om de groene gordel rond de Zennevallei sluitend te maken. Dit natuurverwevingsproject werd in 2000 opgestart om de groene gordel rond Brussel te versterken, met bijzondere aandacht voor het culturele en ecologische aspect.

Een oude belofte was de verwerving van het Lembeekbos, één van de meest waardevolle bosgebieden in de regio en in heel Vlaanderen. Door die verwerving komt men een stap dichter bij de realisatie van een aaneengesloten Groene Gordel van Tervuren tot Halle. Met het Lembeekbos is de Rand dan opnieuw verzekerd van een stuk blijvend groen. Plaatselijk vormt het Lembeekbos een belangrijke schakel tussen het Hallerbos en kleinere groengebieden zoals het Maasdal en de Berendries. Het past helemaal in het plan Boommarter om via verbindingsgebieden opnieuw een grotere (bio)diversiteit aan dieren en planten te kweken in de bossen en natuurgebieden.
1. Wat is de stand van zaken in verband met de opmaak van het onteigeningsplan van het Lembeekbos?
2. Is er recent nog overleg gepleegd tussen het kabinet van de minister en vertegenwoordigers van de ULB? Zo ja, wanneer en wat is het resultaat van dit overleg?

