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Volgende maatregelen worden genomen om de kennis en knowhow over verschillende etnisch-culturele achtergronden maximaal in de hulpverlening in te zetten:

· Om het Vlaamse inclusieve integratiebeleid te ondersteunen en te optimaliseren werd de interdepartementale commissie Integratiebeleid opgericht. In deze commissie zetelen vertegenwoordigers van het beleidsdomein Welzijn. Binnen dit beleidsdomein zijn er ‘ondersteuningsteams allochtone jongeren’ om de reguliere hulpverlening beter bekend te maken.
· Daarnaast worden met integratiemiddelen in elke Vlaamse provincie en in de steden Antwerpen, Gent en Brussel integratiecentra gefinancierd. Eén van de kerntaken van de centra is het bijdragen tot de toegankelijkheid van voorzieningen en diensten, ook in de welzijnssector.
· Een belangrijke bijdrage wordt geleverd door de steden en gemeenten met een lokaal integratiebeleid. Momenteel wordt in 50 Vlaamse gemeenten een lokaal integratiebeleid gesubsidieerd. In het integratiedecreet wordt de regiefunctie voor het lokale integratiebeleid toegewezen aan de steden en gemeenten. De steden en gemeenten besteden veel aandacht aan onderwijs via een deelname aan de Lokale Overleg Platforms om in te zetten op schoolopbouwwerk, ouderbetrokkenheid en opvoedingsondersteuning.
· Onlangs werd een Brussels regioproject cultuurgevoelige jeugdhulp ontwikkeld. Met middelen vanuit het Europees integratiefonds en welzijn zal dit concept verder worden uitgetest, bijgestuurd en verfijnd. 

· In 2011 leverden de sociaal tolk- en vertaaldiensten in totaal 998 tolkprestaties voor de bijzondere jeugdzorg. 

Op 6 juli 2012 heeft de Vlaamse Regering de nota betreffende het beleid ten aanzien van niet-begeleide minderjarige vreemdelingen goedgekeurd. Samen met de Vlaamse minister bevoegd voor welzijn zal ik de nodige initiatieven nemen om uitvoering te geven aan de conceptnota betreffende het beleid t.a.v. niet-begeleide minderjarige vreemdelingen en hiervoor in overleg te treden met de federale staatssecretaris voor asiel en migratie.

De Universiteit van Gent zal, met Europese en Vlaamse middelen, een actie-onderzoek uitvoeren in een aantal regio’s om een integrale aanpak in te werken voor een onderwijs-en opleidingstraject, afgestemd op de noden van 16-18-jarige nieuwkomers.
