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antwoord 

op vraag nr. 50 van 9 november 2012
van katrien schryvers
Zoals u wellicht weet maakte de Vlaamse Regering, op mijn initiatief, een prioriteit van de strijd tegen kinderarmoede. We voeren hierbij een tweegeneratiebeleid en zetten in op jonge kinderen en hun gezin, maar ook op jongeren: de jongeren van vandaag zijn immers de jonge ouders van de nabije toekomst. Dit is overigens een van de aanbevelingen van het STUDIO-verslag, opgemaakt door enkele binnen- en buitenlandse experts en te consulteren op www.vlaanderen.be/armoede. Het Vlaams Netwerk tegen Armoede is vertegenwoordigd in de taskforce die dit verder opvolgt. Integraal en participatief werken zijn noodzakelijke uitgangspunten bij het beleid dat we hierrond voeren.

Deze, maar ook de andere aanbevelingen worden meegenomen bij de verder uitvoering van ons actieprogramma kinderarmoede binnen het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding. We gaan momenteel na hoe elk lid van de Vlaamse Regering dit actieprogramma nog verder kan versterken 
Binnen Vlaanderen in Actie werd kinderarmoedebestrijding als een van de dertien transversale thema’s vooropgesteld die we willen aanpakken via transitiemanagement. Er is immers een brede verandering in onze samenleving en beleid nodig om duurzame resultaten te behalen op het vlak van kinderarmoede, wat we niet alleen als Vlaamse overheid kunnen. Samen met partners uit de samenleving en de doelgroep zullen we deze transitie de komende periode vorm en invulling geven.

Ik lanceerde zowel in 2011 als in 2012 een projectoproep lokale kinderarmoedebestrijding, om de aandacht voor kinderarmoede lokaal te stimuleren en te versterken. In totaal ontvangen 52 projecten een subsidie. Momenteel gaat een evaluatie van deze projecten van start, om na te gaan hoe wij als Vlaamse overheid de bestrijding van kinderarmoede op lokaal niveau best kunnen ondersteunen. 

Samen met mijn collega ministers Vandeurzen, Van den Bossche en Smet ondersteunen wij negen projecten preventieve gezinsondersteuning die voor vier jaar erkend werden in de lokale diensteneconomie. Daarnaast ontvangen ook twee Brusselse projecten een subsidie voor hun werk rond gezinsondersteuning.

Ik kende ook subsidies toe aan het samenwerkingsverband van de Vlaamse Jeugdbewegingen om het armoedethema in hun werking te verankeren. Betonne Jeugd kreeg een subsidie om een kinderwerking uit te bouwen en jongeren in armoede te betrekken in de leiding. Samen met collega minister Smet ondersteunen we ook Antwerpen, Gent, Brussel en Maasmechelen in het toegankelijk maken van het lokaal jeugdwerk voor kinderen en jongeren in armoede. Deze projecten worden begeleid en zullen resulteren in handvaten voor alle lokale besturen om hiermee aan de slag te gaan.

Naast de vermelde samenwerkingen, nemen mijn collega ministers ook elk binnen hun bevoegdheden acties omtrent dit thema. 

