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Vraag nr. 167

van 7 december 2012

van gwenny de vroe
Private huurmarkt   -   Stimuli

Reeds in november 2010, meer bepaald tijdens haar elfde Vastgoedcongres, luidde de Confederatie van Immobiliënberoepen (CIB) de noodklok om de private huurmarkt te versterken. Concreet pleitte de CIB voor een gelijke behandeling tussen de sociale verhuurkantoren (SVK’s) en de private verhuurders omdat het niet langer verdedigbaar is dat niet de huurder, maar wel het statuut van de verhuurder bepalend is om al dan niet in aanmerking te komen voor overheidssubsidies. Zo is het feit dat enkel eigenaars die via SVK’s verhuren fiscaal ondersteund worden een doorn in het oog.

Anno 2012 zijn de SVK’s in volle ontwikkeling en blijft de private huurmarkt vragende partij voor nieuwe beleidsimpulsen. Zo pleit CIB onder meer voor de invoering van een vrijstellings- of verminderingsregeling voor successie- en schenkingsmaatregelen voor eigenaar-verhuurders. Een koppeling van deze maatregelen aan renovatie en energie-efficiënte ingrepen in huurwoningen, kunnen het wooncomfort van huurders verbeteren.

1. Kan de minister begrip opbrengen voor de opmerking dat eigenaars die een woning verhuren via SVK’s positief gediscrimineerd worden ten aanzien van private huurders die dat niet doen 
en dat dit kan leiden tot concurrentievervalsing? 

Zo ja, is de minister van oordeel dat er op korte termijn maatregelen moeten worden genomen die alle partijen gelijk behandelen? 

Zo neen, waarom houden de argumenten van CIB in de ogen van de minister geen steek?

2. a)
Overweegt de minister om vastgoedmakelaars en rentmeesters in samenwerking met de lokale 
overheden een betekenisvolle rol te laten opnemen in het woonbeleid? 

b)
Hoe ziet de minister dit concreet?

3.  a)
Is de minister ervoor gewonnen om een vrijstellings- of verminderingsregeling voor successie- 

en schenkingsrechten voor eigenaar-verhuurders toe te staan?

b)
Moeten hieraan eisen worden gekoppeld inzake renovatie en maatregelen om de energie-efficiëntie van huurwoningen te verbeteren?

c)
Welke concrete pistes acht de minister mogelijk en welke budgettaire impact zal dit hebben?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Van den Bossche (vraag nr. 128) en Muyters (nr. 167).

