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1-2.
Alvorens dergelijke verwarmde fietspaden aan te leggen moeten de mogelijkheden grondig onderzocht worden. Ik kijk uit naar de testresultaten van het onderzoek in Nederland.
Het ‘Warmte Koude Opslag’-systeem (WKO) kan hoe dan ook niet overal worden toegepast, aangezien er een geschikte grondwaterlaag aanwezig moet zijn die kan worden gebruikt om het water te kunnen oppompen en terug in te brengen. Vooraleer dergelijk (proef)project kan worden opgestart, moet ook worden onderzocht wat het effect hiervan is op de grondwaterhuishouding.
3.
De aanleg van een volledig nieuw vrijliggend fietspad op eenzelfde bedding van 1,75 m breed en met een standaardopbouw (fundering en verharding) kost 35.000 à 60.000 euro per km, afhankelijk van welk materiaal (asfalt, betonstraatstenen, beton) wordt gebruikt. Dit is uiteraard zonder de meerkost voor de installatie en exploitatie van een WKO-systeem.

Schade die aan fietspaden kan optreden, is van allerlei aard. Het gebruik van dooizouten is daarbij zelden de directe oorzaak van de schade. De aanwezigheid van scheuren of poriën (ontstaan door allerlei redenen, waaronder ouderdom), waarlangs dooizout in de verharding kan indringen, kan – vooral bij betonverhardingen – de schade evenwel versnellen.  
4.
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) gebruikte tijdens de winterperiode 2011-2012 862 ton smeltmiddelen en tijdens de winterperiode 2010-2011 1.877 ton smeltmiddelen op vrijliggende fietspaden. Voor de winterperiode 2009-2010 is het aantal ton niet gekend, aangezien de gebruikte applicatie toen nog niet was ontwikkeld.

