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op vraag nr. 179 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
Op het kanaal Gent-Terneuzen te Gent beheert de Vlaamse overheid via haar overheidsrederij VLOOT twee autoveerdiensten:

1. Langerbrugge

2. Terdonk

De regels die VLOOT volgt m.b.t. het voeren van vlaggen aan boord van haar veerboten, zijn geënt op reglementering die voorziet dat alle overheidsschepen (ook die op de binnenwateren) getooid zijn met de Belgische vlag met gekroonde leeuw met rode tong en rode klauwen. Deze vlag geeft aan dat het schip in beheer is van de overheid. Deze Belgische vlag wordt gevoerd door alle ‘staatsvaartuigen’ (met als uitzondering de marine die een militaire vlag voert).

In de gevallen waar onvoldoende vlaggenmasten aanwezig zijn, wordt het Vlaams karakter van deze dienstverlening in beeld gebracht via andere middelen:

· De Vlaamse Leeuw staat, op een aantal van de vaartuigen die voor deze dienstverlening worden ingezet, in groot formaat afgedrukt op de wand van het schip onder de stuurcabine (vb. Willem I meestal ingezet op de veerdienst Terdonk);

· De Vlaamse Leeuw en/of Vlaams karakter van deze overheidsdienst wordt verder ook geafficheerd op:

· De infoborden aan boord met aanwijzingen voor de gebruikers van de autoveren;

· De infoborden met uurregeling van de veerdienst die aan elke walzijde van zowel veer Terdonk als Langerbrugge gepositioneerd staan ter hoogte van de wachtende veergebruikers;

· Vlag Vlaamse Leeuw in de vlaggenmasten ter hoogte van beide veerdiensten (walzijde).
