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Voor de onderbouwing van het milieubeleid voert het Steunpunt Milieu en Gezondheid humaan biomonitoringsonderzoek uit in Vlaanderen, onder andere bij 14-15 jarige adolescenten. In het eerste Steunpunt Milieu en Gezondheid (2001-2006) werden vragen opgenomen betreffende hyperkinetiek, hyperactiviteit en ADHD. Het percentage kinderen met ADHD was laag (2,7%) en niet statistisch significant verschillend voor de onderzochte gebieden.

http://www.milieu-en-gezondheid.be/resultaten/2001-2006/jongeren/Resultatenrapport.pdf
Ook in het tweede Steunpunt Milieu en Gezondheid (2007-2011) werd de neuropsychologische ontwikkeling bij jongeren als specifiek aandachtspunt onderzocht. Aan de hand van vragenlijsten en computertesten werden gegevens verzameld over de neurologische ontwikkeling (subdomeinen: aandacht, concentratie en gender gedrag) bij jongeren.  De resultaten hiervan worden verwacht tegen het einde van dit jaar.

Mede op basis van deze resultaten zal beslist worden welke neuropsychologische onderzoeken en bevraging mee opgenomen zullen worden in het onderzoek van het derde Steunpunt Milieu en Gezondheid (2012-2015).

