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van marc hendrickx
1. Momenteel hebben reeds 52 organisaties en 8 individuen zich aangemeld op www.immaterieelerfgoed.be. 
2. In het beleid immaterieel cultureel erfgoed dat ik eind 2010 via mijn visienota "Een beleid voor immaterieel cultureel erfgoed in Vlaanderen" vormgaf, neemt www.immaterieelerfgoed.be een belangrijke plaats in. Ik lanceerde dit nieuwe platform voor immaterieel cultureel erfgoed in Vlaanderen op 14 september 2012. In mijn beleid leg ik de klemtoon expliciet op de betrokkenheid van de erfgoedgemeenschappen omdat zij de belangrijkste en centrale actoren zijn bij het identificeren, inventariseren en borgen van het immaterieel cultureel erfgoed. Een instrument zoals www.immaterieelerfgoed.be maakt deze bottom-upbenadering mogelijk. 

Om dit proces te begeleiden, wordt het platform bekendgemaakt bij de erfgoedgemeenschappen, wordt gewerkt rond de sensibilisering van deze erfgoedgemeenschappen en rond de uitbouw van een professioneel netwerk dat klaarstaat voor de ondersteuning van de erfgoedgemeenschappen bij hun borgingspraktijk. In deze zin zijn de genomen beleidskeuzes belangrijke promotionele drijfveren voor dit nieuwe instrument.
Het beheer van www.immaterieelerfgoed.be werd toegewezen aan tapis plein vzw. Vanuit hun werking rond erfgoedparticipatie met focus op het immaterieel cultureel erfgoed is de organisatie goed geplaatst om het netwerk tussen erfgoedgemeenschappen en erfgoedorganisaties en tussen erfgoedgemeenschappen en erfgoedorganisaties onderling te modereren en te stimuleren. 

In een testfase in de zomermaanden van dit jaar werden elementen van de Inventaris Vlaanderen gemotiveerd om hun borgingspraktijk en element aan te melden in de databank. Met de lancering van het platform trad een nieuwe fase in waarin het professionele netwerk rond immaterieel erfgoed zich verder ontwikkelt en mobiliseert voor het bereiken van de erfgoedgemeenschappen (via nieuwsbrieven, folder …). Dit gebeurde al met een studiedag, via de sectorbijeenkomst Het Groot Onderhoud en via bilaterale contacten via bijv. lokale erfgoedcellen. Daarbij aansluitend zal in 2013 een samenwerking opgezet worden tussen tapis plein vzw, Heemkunde Vlaanderen en lokale erfgoedcellen voor sensibiliserende vormingssessies op maat voor de lokale erfgoedgemeenschappen. 

