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Het decreet van 13 juli 2007 inzake medisch en ethisch verantwoord sporten beoogt het vrijwaren van de fysieke en psychische gezondheid van alle sporters en het promoten van de ethische waarden in de sport. Het decreet regelt alle aspecten van de medisch verantwoorde sportbeoefening en legt hierbij een grote verantwoordelijkheid bij de sportfederaties en sportverenigingen zelf, bijvoorbeeld op het vlak van leeftijdsgrenzen, opleiding en begeleiding van sporters.

Met dit decreet werd vanaf 1 januari 2009 in de Vlaamse Gemeenschap een algemeen kader voor de ethisch verantwoorde sportbeoefening gecreëerd. Het aanscherpen van ethische waarden in de sport is een gezamenlijke verantwoordelijkheid van de Vlaamse overheid én de sportverenigingen. In de eerste plaats worden de sportfederaties, die erkend zijn op basis van het decreet van 13 juli 2001 houdende de regeling van de erkenning en subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties, aangesproken. In het decreet werd gekozen voor de methode van gestuurde zelfregulering van de sportsector via de “open coördinatiemethode”. Zelfregulering betekent dat de sportsector zelf, voor zichzelf, met een hoge graad van autonomie, bindende maatregelen opstelt, uitvoert en handhaaft. 

Na een consultatiefase met de sportfederaties werden thema’s en richtsnoeren uitgevaardigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 21 mei 2010 tot uitvaardiging van de thema’s en de richtsnoeren betreffende ethisch verantwoord sporten. De thema's zijn:
1° de rechten van het kind in de sport;
2° inclusie;
3° respect voor diversiteit;
4° het fairplaybeginsel;
5° de fysieke en psychische integriteit van het individu;
6° solidariteit.

De erkende sportfederaties selecteerden minstens een van de thema's en twee richtsnoeren, waarrond vanaf 1 januari 2011 gewerkt wordt. Ondermeer binnen het thema “de rechten van het kind in de sport” wordt verder gebouwd op de Panathlonverklaring over ethiek in de jeugdsport, die op 24 september 2004 in Gent ondertekend werd. De tekst van deze belangrijke verklaring voor de jeugdsport kan nagelezen worden op www.sportopjongerenmaat.be of www.panathlonvlaanderen.be.

Met dit beleidsthema wil ik een ethischer sportklimaat tot ontwikkeling laten komen, waarbij sport-ethische principes bewuster in missie, visie, beleid, doelstellingen en acties van de sportsector geplaatst worden en waarin de integriteit van de sporter maximaal gewaarborgd wordt. Het biedt een positieve stimulans en boodschap aan de sportsector, en geen negatief verhaal of bestraffingsbeleid. Hierdoor worden alle erkende sportfederaties aangezet om in hun beleid rekening te houden met ethische aspecten. Dit dient zich uiteraard te vertalen naar acties op het niveau van de clubs en op het terrein. 

Om dit proces verder te initiëren en ondersteunen loopt er op mijn initiatief een overheidsopdracht van 1 juli 2012 tot en met 30 juni 2014, die gecoördineerd wordt door het Internationaal Centrum voor Ethiek in de Sport vzw (ICES), om aan het sportbeleid en de sportfederaties expertise aan te reiken met betrekking tot ethisch verantwoord sporten, met inbegrip van de thematiek van seksueel misbruik en geweld. Dit project bestaat uit nieuw wetenschappelijk onderzoek dat vertaald wordt naar de praktijk, waarbij ICES anderzijds een begeleidende en ondersteunde rol zal spelen naar de sportwereld toe. Hiervoor werkt ICES samen met vier universiteiten (KUL, UA, UG en VUB) en met andere partners gerelateerd aan het Vlaams sportlandschap (Vlaamse Sportfederatie vzw, Vlaams Instituut voor Sportbeheer en Recreatiebeleid vzw, Panathlon Vlaanderen...).

Zo zal ICES instrumenten ontwikkelen rond seksueel grensoverschrijdend gedrag (sportspecifieke versie van het Vlaggensysteem en het raamwerk lichamelijke en seksuele integriteit van Sensoa en Child Focus) en daaromtrent ook vorming voorzien. In een ander deelproject ligt het accent op didactische ondersteuning om sportbegeleiders gericht te helpen bij ethisch verantwoord begeleiden, pro-sociaal gedrag stimuleren en ethische dilemma’s aanpakken: 
· mogelijkheden om tijdens de sportbegeleiding bewust en proactief te werken aan emotionele en sociale competenties bij jeugdsporters (accent op ontwikkelingsgebonden leerlijnen, programma’s en oefeningen); 
· analyseren van pro-sociaal gedrag in de interactie tussen (a) (jeugd)sporters onderling, (b) jongeren en volwassen begeleiders en (c) volwassen begeleiders onderling (accent op begeleiding, reacties dagelijkse omgang); 
· didactische werkvormen om conflicten op te lossen in de opleiding / bijscholing gericht naar trainers, ouders en bestuursleden van sportorganisaties. Het uittesten en specifiek toepassen in de sportsector gebeurt na overleg met andere sectoren (jeugdsector, onderwijs…) waar methodieken reeds bestaan. 
Dit zal leiden tot concreet cursusmateriaal en tips voor werk- en evaluatievormen die kunnen gehanteerd worden binnen de opleiding en bijscholing van lesgevers/trainers op professioneel vlak (Bachelors-Masters) en voor vrijwilligers (Vlaamse Trainersschool…).

Bij de vorming van begeleiders bij sportclubs oog te hebben voor de opleiding inzake omgaan met kinderen en jongeren, detectie van problemen en de manier van doorverwijzen.

De Vlaamse Trainersschool (VTS) diplomeert jaarlijks ongeveer 2750 Initiators in een bepaalde sporttak en 115 Bewegingsanimatoren. Deze personen (vrijwilligers en vaak jongeren) krijgen allemaal een uitgebreide opleiding in didactiek, waarbij hen het principe van differentiatie wordt aangeleerd (onderricht aanpassen aan de verschillende individuele sporters). Uitgangspunt is dat sporters in een groep behoefte hebben aan veiligheid, aan invloed en aan persoonlijk contact. Hierbij wordt, via specifieke fiches, bijzondere aandacht besteed aan het omgaan met groepen in hun anders-zijn: het gepeste kind, het drukke kind, personen met een handicap, de senior, de holebi, de interculturele communicatie en sport op jongerenmaat.
Daarnaast heeft de VTS in 2012, in samenwerking met de vzw Antwerpen Sportstad, met succes een specifieke opleiding georganiseerd voor laaggeschoolden met focus op mensen (jongeren) in armoede en mensen (jongeren) met een etnisch culturele achtergrond. Hierbij werden eveneens bovenvermelde kennis en vaardigheden bijgebracht. Het is de bedoeling om dit in 2013 ook in Brussel op te starten, samen met de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Een sportbeleid voeren waarbij niet enkel de prestaties en de competitie naar voren worden geschoven, maar ook de erkenning van sportieve waarden en normen zoals fair-play;

Conform het besluit van de Vlaamse Regering van 12 september 2008 tot vaststelling van de voorwaarden voor het verkrijgen van een subsidie voor de facultatieve opdracht jeugdsport kunnen de Vlaamse sportfederaties aanvullende subsidies krijgen voor het uitvoeren van een jeugdsportproject met als doelstelling de kwaliteit van de jeugdsportwerking in de sportclubs te verhogen, met bijzondere aandacht voor de verhoging van de sportparticipatie van de jeugd.  Om na te gaan of de sportfederaties voor deze aanvullende subsidies in aanmerking komen, wordt  rekening gehouden met de mate waarin en de wijze waarop in de jeugdsportprojecten van de betrokken sportfederaties aandacht wordt besteed aan aspecten van ethisch verantwoorde jeugdsport, gelijkheid van kansen en respect voor diversiteit.

Werk te maken van de participatie van kinderen en jongeren, in het bijzonder kwetsbare kinderen en kansengroepen.

Om na te gaan of de sportfederaties voor de aanvullende subsidies jeugdsport in aanmerking komen (besluit jeugdsport van 12 september 2008- zie antwoord b), wordt rekening gehouden met de mate waarin en de wijze waarop in de jeugdsportprojecten van de betrokken Vlaamse sportfederaties specifieke initiatieven worden ondernomen om de aansluiting van maatschappelijk achtergestelde jongeren bij sportclubs te verhogen.

[bookmark: _GoBack]Conform het besluit van de Vlaamse Regering van 16 januari 2009 tot vaststelling van de voorwaarden tot het verkrijgen van de subsidies inzake de door de sportfederaties georganiseerde sportkampen kunnen de Vlaamse sportfederaties aanvullende subsidies krijgen voor het organiseren van sportkampen.  Als een sportfederatie bijzondere initiatieven neemt voor de toeleiding van kansengroepen (mensen met een handicap of mensen die leven in armoede) naar haar sportkampen, tellen die deelnemers dubbel voor subsidiëring.  De sportfederatie moet die bijzondere initiatieven in het beleidsplan, in het jaarlijkse actieplan en in de rapportering opnemen.
