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Capelo staat voor Carrière publique électronique – Elektronische loopbaan overheid. Capelo is een belangrijk informatiseringsproject van de pensioendiensten van de overheidssector (PDOS). Capelo beoogt de uitwerking van het individueel elektronisch pensioendossier. Dit elektronisch dossier zal het mogelijk maken om jaarlijks een loopbaanoverzicht en een pensioenraming te bezorgen aan alle sociaalverzekerden in België die de leeftijd van 55 jaar bereikt hebben, dit alles in uitvoering van het generatiepact. De grondslag van dit project is opgenomen in de Wet van 29 december 2010 houdende diverse bepalingen.

Volgens de Wet van 29 december 2010 moet de werkgever voor alle personeelsleden in dienst bij de werkgever op 1 januari 2011, de historische (d.w.z. tot aan 1 januari 2011) loopbaangegevens elektronisch overmaken aan de PDOS. Hiervoor heeft de werkgever de tijd tot 1 januari 2016. 

Belangrijk hierbij is, dat voor de sector van het Vlaamse onderwijs, het ministerie van Onderwijs en Vorming (en meer bepaald het Agentschap voor Onderwijsdiensten en het Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studietoelagen) als werkgever wordt beschouwd.

De loopbaangegevens vanaf 1 januari 2011 moeten aan de RSZ/PDOS worden overgemaakt via de DMFA-aangifte. Dit onderdeel van het project werd door onderwijs in de loop van januari 2012 succesvol volbracht.

Het tweede deel van het Capeloproject heeft betrekking op de historische loopbaangegevens. Deze gegevens worden momenteel nog door de medewerkers van bovenvermelde agentschappen via de website ingebracht. Om ook de historische gegevens elektronisch over te maken aan de PDOS (en dit voor 180.000 personeelsleden) is een extra IT-budget noodzakelijk. Volgens een offerte bij HP-Belgacom gaat het over een bijkomende kost van 1 miljoen euro. In de voorbereidende begrotingsbesprekingen voor de opmaak van de begroting 2013 werd afgesproken dat voor dit project in 2013 eenmalig 1.053 dEUR vanuit de algemene middelen van de Vlaamse overheid zal worden toegekend.

De nieuwe pensioenwetgeving en het gewijzigd stelsel van terbeschikkingstelling wegens persoonlijke aangelegenheden voorafgaand aan het rustpensioen (TBS) maken een versnelde implementatie van het elektronisch pensioendossier nog urgenter. De nieuwe pensioenwetgeving koppelt de vroegst mogelijke datum van pensionering vanaf 2013 immers aan de loopbaanvoorwaarden van een personeelslid: de pensioendatum wordt dus individueel bepaald.
Het nieuwe (Vlaamse) stelsel van TBS vanaf 1.9.2012 gaat uit van een systeem waarbij het stelsel van TBS voor een personeelslid niet vroeger kan starten dan 1 tot 4 jaar voorafgaand aan de datum waarop dit personeelslid ten vroegste kan worden gepensioneerd. 

Het is uiterst belangrijk dat het personeelslid, het schoolbestuur en de onderwijsadministratie duidelijkheid hebben over de precieze datum waarop een personeelslid van het onderwijs, op wie de nieuwe pensioenwetgeving van kracht is, aanspraak kan maken op een rustpensioen ten laste van de Schatkist. Alleen de federale dienst PDOS kan de pensioendatum, in toepassing van de federale regelgeving, vaststellen. 
Tenslotte betekent de invoering van het elektronisch pensioendossier ook een beduidende administratieve lastenverlaging voor de scholen en personeelsleden. Uit de nulmeting van de administratieve lasten die in 2008-2009 werd uitgevoerd, bleek dat, wat de personeelsreglementering betreft, de voorbereiding van het pensioendossier een erg grote administratieve last betekent voor de schoolsecretariaten en personeelsleden. AgODi heeft zich dan ook van meet af kandidaat gesteld om voortrekker te zijn van dit project binnen de overheidssector, heeft het project als doelstelling opgenomen in zijn beheersovereenkomst en ingediend als belangrijk project om de administratieve last voor scholen en personeelsleden te verminderen. Voor de personeelsleden wordt een raming van het toekomstig pensioenbedrag – en van de pensioendatum (P) - bovendien mogelijk.

Het is duidelijk dat een versnelde invoering van het project Capelo een belangrijke meerwaarde kan hebben, niet alleen voor de snelle afhandeling van de TBS-dossiers, maar ook voor een efficiënte en geautomatiseerde afhandeling van de toekomstig pensioenaanvragen. Indien het begrotingsvoorstel 2013 wordt goedgekeurd, zal een snelle en vlotte implementatie van het elektronisch pensioendossier mogelijk worden.
