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van katrien schryvers
Zowel met betrekking tot de bijzondere jeugdzorg, als in de jeugdhulpverlening moet er worden op toegezien dat kinderen en jongeren gepaste en kwaliteitsvolle hulp vinden. Dit staat buiten kijf: mijn collega Vandeurzen neemt dit ter harte. Het klopt evenwel dat jeugdzorg ook binnen andere beleidsdomeinen en –niveaus onder de aandacht moet gebracht worden. Ik overloop hieronder hoe ik als coördinerend minister kinderrechten en jeugdbeleid mijn bijdrage lever voor de verschillende onderdelen van de motie van 5 juli 2011. Ik nam deze verwijzingen trouwens ook op in mijn Beleidsbrief Jeugd 2013.

1.
Zoals decretaal bepaald zorg ik ervoor dat er minstens om de vijf jaar een ’staat van de jeugd’ wordt opgemaakt, een (JOP-)monitor van de leefwereld van jongeren. Tussentijds zorgt het Jeugdonderzoeksplatform (JOP) voor thematische besprekingen, verscheen Jong in Brussel, en werd een Antwerpse en Gentse versie van de JOP-monitor afgenomen. De resultaten van dit onderzoek worden voorgesteld op 8 februari 2013. In 2013 wordt een nieuwe JOP-survey afgenomen, met een representatieve steekproef voor Vlaanderen en een bijkomende bevraging via scholen in Antwerpen, Gent en Brussel. Wij zorgden verder voor netwerkoverleg en lanceerden de Nieuwsbrief Jong Geleerd, waarin we twee keer per jaar een overzicht geven van interessante onderzoeksprojecten en publicaties over kinderen en jongeren, jeugdwerk, jeugdbeleid en kinderrechten in Vlaanderen. Bovendien werd ter voorbereiding van het Jongerenpact een groots interactief project opgezet waarbij jongeren zelf in onderhandeling gingen met stakeholders en beleidsverantwoordelijken over de grote maatschappelijke uitdagingen voor de toekomst. De ondertekening van het Jongerenpact2020 op 26 juni 2012 was het eindresultaat van een intens participatieproces met onder andere online bevragingen en een Youtop-discussiedag. 

2.
Sensibiliseringscampagnes m.b.t. het welbevinden en de geestelijke gezondheidszorg van kinderen en jongeren vallen onder de bevoegdheid van de minister bevoegd voor Welzijn en Gezin. De jeugdsector en mijn administratie werden wel betrokken bij bv. de NokNok campagne: wij zorgden mee voor de bekendmaking ervan. Om de tolerantie ten aanzien van kinderen en jongeren te verhogen, organiseerden we in 2012 voor de vijfde keer de Buitenspeeldag. Dit keer werd expliciet aandacht besteed aan het belang van het kiezen voor spelende kinderen in de publieke ruimte. Meer dan 200 gemeenten namen deel, en de impact was niet gering: de tv-zenders met kinderprogrammatie hadden die woensdagnamiddag gemiddeld 15% minder kijkers. Aangezien het thema me nauw aan het hart ligt, blijf ik mijn schouders mee onder de Buitenspeeldag zetten. Het is ondertussen duidelijk dat de door mijn diensten gesubsidieerde organisaties hieromtrent de kat de bel aangebonden hebben en hun sensibiliseringsrol erg effectief gespeeld hebben. Het is nu aan de federale en gemeentelijke overheden om hier gehoor aan te geven. Opvoedings​ondersteuning als dusdanig valt onder de bevoegdheden van de minister van Welzijn.

3.
Voor de het kind- en jongerenvriendelijkheid van het Vlaamse stedenbeleid, moet ik u verwijzen naar mijn collega bevoegd voor het Stedenbeleid. Kindvriendelijkheid was alvast een focus in de oproep 2012 voor originele en innoverende projecten, gericht op het (h)erkennen van sociaal-innovatieve praktijken in de stad. Men ging op zoek naar creatieve initiatieven rond bevordering en creatie van informele en tijdelijke (buiten)speelruimte voor kinderen en jongeren: mede gebruik van particuliere en publieke domeinen (bv. parken, pleinen, stoepen, parkeerterreinen, straten,…), tijdelijke invulling van particuliere en publieke (braakliggende) gronden en leegstaande panden…. De afdeling Jeugd wordt steevast betrokken in de jury.

Zelf organiseert de afdeling Jeugd op 6 maart 2013 de conferentie ‘Jong in de stad’, een inspiratie-, uitwisselings- en kennisdelingsmoment, dat politici en ambtenaren op het lokale (stedelijke) en Vlaamse niveau moet versterken in het uitbouwen van een jeugdbeleid voor jongeren in de steden. De verhalen  van jongeren die zich bewegen in de stad staan centraal tijdens deze conferentie; ze worden aangevuld met wetenschappelijk onderzoeksmateriaal. Zowel binnenlandse als buitenlandse voorbeelden worden gepresenteerd.

Anderzijds loopt momenteel bij vier centrumsteden een pilootproject dat moet uitmonden in een ‘zelfevaluatie-instrument’ voor lokale besturen op het vlak van ‘kindvriendelijkheid’. Het wordt gecoördineerd door de Vereniging voor Vlaamse jeugddiensten en jeugdconsulenten (VVJ vzw), maar mocht beroep doen op de expertise van de centrumsteden zelf, de Kinderrechtencoalitie, Unicef... zie www.childfriendlycities.org. Ik bekijk in 2013 of dit instrument verder op punt moet gesteld worden en ook aan andere steden/gemeenten kan aangeboden worden. 

4.
In het Vlaams Jeugdbeleidsplan (VJP) namen we expliciet de doelstelling op om een beleidsdomeinoverschrijdend actieplan op te stellen om het pesten van en door kinderen en jongeren te verminderen. Deze doelstelling wordt voornamelijk binnen onderwijs vorm gegeven. Binnen het Vlaams Actieplan Kinderrechten (VAK) werd deze doelstelling overgenomen in een van de zes prioritaire actieterreinen, nl. rond Geweld en kindermishandeling, en werden ook voor andere beleidsdomeinen acties geformuleerd. Het tussentijds rapport over de uitvoering van zowel VJP als VAK in 2011 en 2012 wordt momenteel opgemaakt..

5.
Jeugdinformatie is een belangrijk aandachtspunt in mijn beleid. Ik subsidieerde tot op heden het VIPJeugd om ‘door samenwerking en coördinatie doelgerichter in te zetten op jeugdinformatie, die informatie te laten beantwoorden aan overeengekomen kwaliteits-principes en kwaliteits​criteria en werk te maken van een verhoogde deskundigheid over het toegankelijk maken van die informatie bij beleidsmedewerkers en jeugdinformatieverstrekkers’, en zorgde ervoor dat het informeren van kinderen en jongeren een kerntaak blijft in de nieuwe organisatie De Ambrassade.

In 2012 werd hard gewerkt aan het kwaliteitskader jeugdinformatie: in het najaar loopt een proefproject rond het kwaliteitslabel met tien organisaties die het een jaar lang willen uitproberen. De bestaande jeugdinformatieproducten werden en worden systematisch geüpdatet. Een paar weken geleden ging de volledig herziene jeugdinfotheek.be, de referen-tie voor kwaliteitsvolle informatie, online, en in 2013 worden de nieuwe Jongerengidsen en bijhorende websites voorgesteld en verspreid. In 2013 loopt in samenwerking met experts uit verschillende hogescholen ook het eerste deel van de opleiding jeugdinformatiewerker, naast de gekende en gesmaakte jeugdinformatie-studiedagen.

6.
De ondersteuning van organisaties uit het middenveld en zorgen voor voldoende mogelijkheden voor kinderen en jongeren tot ontplooiing in de vrije tijd, is zowat de corebusiness van mijn jeugdbeleid. Mag ik u hiervoor doorverwijzen naar SD1 in mijn Beleidsnota en Beleidsbrieven? Voor het aspect jeugdinfrastructuur kan u dan weer onder OD ‘s 6.1, 6.2. en 7.1 vinden wat we op dat terrein doen en deden. Ik heb in het verleden stevig geïnvesteerd in voldoende en veilige jeugdinfrastructuur: lokale jeugdinfrastructuur is reeds zeer lang een prioriteit in de lokale jeugd(werk)beleidsplannen. In 2013 zullen de gemeentebesturen in het kader van de prioriteit lokaal jeugdbeleid voor de planperiode 2011-2013 verder werk kunnen maken van een brandveiligheidsbeleid ten aanzien van de jeugdlokalen op hun grondgebied. Het optimaal gebruik van publieke accommodaties door kinderen, jongeren en jeugdorganisaties is een doelstelling die ik via het Vlaams Jeugdbeleidsplan opneem in overleg met de administratie Onderwijs en de Vlaams Bouwmeester. 

7.
Het aansturen van de integratiecentra is weer de bevoegdheid van de Vlaamse collega bevoegd voro Inburgering. Op 18 april 2012 organiseerde ik een boeiende denk- en doedag waar jongeren van diverse achtergronden en jeugdwerkers samen nadachten over diversiteit. Bijzondere aandacht ging uit naar het ontwikkelen van een coherent geheel van beleidsinstrumenten die de participatie van kansengroepen kunnen verankeren in de jeugdsector, en naar het verduurzamen van de opgebouwde methodieken in de jeugdsector. In samenwerking met de jeugdbewegingen wil ik ook een lessenpakket aanbieden voor jongeren uit de tweede en derde graad van het secundair onderwijs rond engagement in het jeugdwerk. 

8.
Ik wil de aandacht voor diversiteit verankeren in de monitorencursussen voor jongeren-begeleiders, maar dit binnen de huidige regelgeving niet. De afdeling Jeugd is, samen met deskundigen uit de jeugdsector, gestart met de hervorming van de attesten voor jeugdwerkers. In het nieuwe kader vertrekken de vormingstrajecten voor animator, hoofdanimator en instructeur vanuit competentieprofielen. 

9.
De vorming en het inzetten van jeugdadviseurs is een instrument van de Centra voor Al-gemeen Welzijnswerk. Ze vallen onder de bevoegdheid van minister Vandeurzen.

10.
Ik pleit er in mijn beleidsnota voor dat meer kinderen en jongeren zouden kunnen deelne-men aan het bestaande cultuureducatieve aanbod. Ik werkte hiervoor samen met de minister van Cultuur. Dit resulteerde in de conceptnota ‘Groeien in cultuur’. Samen willen we ieder kind, elke jongere de kans geven om te groeien in cultuur. Gemeenten kunnen extra subsidies ontvangen wanneer ze een beleid uitwerken dat de aandacht voor jeugdcultuur verhoogt. Maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren zijn doorheen mijn hele beleid een bijzondere doelgroep. Ik zet expliciet in op het stimuleren van jeugdcultuuractoren met OD 16.2 van het VJP. Via de derde prioriteit in het vernieuwde decreet lokaal (in functie van de planning 2014-2018) vraag ik aandacht vragen voor het model brede school dat per definitie meer kansen biedt om te participeren aan o.a. het culturele aanbod.

