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Met zijn brief van 21 januari 2009 gaf de federale staatssecretaris voor Mobiliteit een bijkomend uitstel om de baanstrook en de RESA conform te maken met de normen van ICAO Annex 14.

Onder de uitspraak “met alles in orde zijn” wordt bedoeld dat de luchthaven haar certificaat kan bekomen en verder behouden en dat de exploitatie dus kan worden voortgezet.
Het Directoraat-generaal Luchtvaart bepaalde op het afgeleverde Annex 14 - certificaat onder de “bijzondere voorwaarden en operationele beperkingen” dat “de houder van het certificaat het Directoraat-generaal Luchtvaart moet inlichten over de vorderingen betreffende de infrastructuurwerken aan de baanstrook en RESA ter hoogte van baandrempel 29”. Het Directoraat-generaal Luchtvaart werd steeds op de hoogte gebracht van de nieuwe elementen in de vordering van het dossier.
De voorgenomen werken houden integraal rekening met het voorstel van de staatssecretaris van Mobiliteit. Mijn diensten hebben continu verder gewerkt aan dit dossier teneinde het project zo spoedig mogelijk te verwezenlijken. 
Gezien het certificaat in april 2013 dient hernieuwd te worden hebben mijn diensten het dossier voor de aanvraag van het nieuwe Annex-14 certificaat ingediend. Tijdens de audits zal aan de certificerende overheid worden aangetoond hoe de luchthaven aan het geheel van de Annex 14 voorwaarden voldoet en welke verdere stappen worden genomen om het project te verwezenlijken.

Onlangs schreef ik de federale staatssecretaris van Mobiliteit een brief om hem op de hoogte te brengen van de hernieuwing van de aanvraag van het certificaat en ik heb hem daarbij gewezen op de inspanningen die werden gedaan ter verwezenlijking van het project. 
Ik voorzie de werken voor de verwezenlijking van de baanstrook door ondertunneling van de R11 vast te leggen op de begroting 2012. De uitvoering van de werken zou dan, na het bekomen van de stedenbouwkundige vergunning, zo vroeg mogelijk daarop aanvangen. 
Daar in het verleden de staatssecretaris besefte dat dit een zeer complex dossier is, en de Vlaamse overheid steeds een concrete oplossing heeft nagestreefd, meen ik dat de nodige stappen werden gezet om de toekomst van de luchthaven te vrijwaren en een verlenging van de derogatie kan bekomen worden tot het ogenblik dat de werken ook effectief zijn uitgevoerd. 
