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van willy segers
KMO- en onderwijsopleidingen   -   Wisselwerking
Wie bijvoorbeeld een opleiding opticien-optometrist volgt bij SYNTRA, krijgt na drie jaar opleiding geen diploma, maar een getuigschrift. Om echter een volwaardig diploma te krijgen, moet men ook een opleiding bedrijfsbeheer volgen. Zelfs iemand die reeds een universitair diploma bezit, attesten van fiscale opleiding heeft (op basis van bv. ervaring in het bankwezen) én bovendien jarenlange ervaring heeft als zelfstandige, moet dan nog bedrijfsbeheer volgen om een volwaardig diploma te verwerven. Dat volwaardig diploma is noodzakelijk om bv. zelfstandig een opticienzaak uit te baten.

Overigens is er op dit ogenblik de vreemde situatie dat wie bv. een A1-diploma heeft behaald in boekhouden, daarover les mag geven in SYNTRA, maar toch nog de opleiding bedrijfsbeheer moet volgen om een volwaardig diploma opticien-optometrist te behalen.

Deze regeling heeft tot gevolg dat heel wat knelpuntberoepen niet ingevuld geraken, omdat veel mensen zich nu eenmaal niet wensen te engageren in een bijkomende opleiding die in feite overbodig is, gezien hun professionele en opleidingsachtergrond.

Dergelijke voorbeelden pleiten voor een betere wisselwerking tussen de onderwijsopleidingen en de kmo-opleidingen, met eventueel de nodige gelijkschakelingen.

In een antwoord van toenmalig minister van Onderwijs Frank Vandenbroucke op een schriftelijke vraag (nr. 230 van 10 juni 2005) van Stefaan Sintobin omtrent het aantrekkelijker maken van het slagersberoep (een knelpuntberoep), stond het volgende: 

“Erkennen van Verworven Competenties, meer bepaald het beleid inzake de titel van beroepsbekwaamheid, is in dit opzicht ook heel belangrijk. Met de titel krijgen de mensen die via allerlei leerwegen competenties verwierven die noodzakelijk zijn voor de uitoefening van een beroep, een formele erkenning. Om dit te realiseren moet een nieuwe dienstverlening uitgebouwd worden. En dat zal stapsgewijze gebeuren. Het is de SERV die jaarlijks een advies verleent over de selectie van de uit te werken titels. In de loop van 2005 zullen de eerste 10 titels gecreëerd worden. Dit gebeurt nog niet voor het beroep van slager. Bij het opmaken van de lijst van te ontwikkelen titels houdt de SERV rekening met de betrokkenheid en het enthousiasme van de sectoren, de knelpuntberoepen en het bereiken van de kansengroepen.”

1. Hoe staat de minister tegenover dit gebrek aan wisselwerking tussen de onderwijsopleidingen en de kmo-opleidingen?

2. Op welk vlak zal de minister eventueel die wisselwerking verbeteren?

3. Wat is de stand van zaken betreffende het beroep opticien-optometrist in de hierboven vermelde lijst van te ontwikkelen titels?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Smet (vraag nr. 156) en Muyters (nr. 183).

