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Taalprojecten Huizen van het Nederlands   -   Evaluatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr.593 van 20 september 2011 omtrent de tijdelijke taalprojecten van de Huizen van het Nederlands stelt de minister het volgende:
“De evaluatie is nog niet gebeurd, de tijdelijke projecten lopen immers tot 31 oktober 2011. Er is een stuurgroep belast met de evaluatie van de tijdelijke projecten. (…) Op basis van de eindrapporteringen zal de stuurgroep de tijdelijke projecten evalueren. De evaluatie zal eind 2011 worden afgerond.”
Ondertussen zijn we reeds oktober 2012, wat maakt dat de evaluatie normaal gesproken reeds moet afgerond zijn. Bovendien kondigde de minister, op basis van deze evaluatie, ook een concept aan voor een brede, maatschappelijke publiciteits- en sensibiliseringscampagne over het belang van het Nederlands als voorwaarde voor participatie (beleidsbrief Inburgering en Integratie 2010-2011, p. 23). 

Is er reeds een evaluatie van deze projecten gebeurd? 

Indien ja, wat zijn de belangrijkste conclusies omtrent de projecten? Is de minister tevreden met de concrete invulling ervan? Heeft de minister op basis van deze resultaten reeds een concept uitgewerkt voor een sensibiliseringscampagne over het belang van het Nederlands? Zo ja, heeft hij hiervoor overleg gepleegd met zijn collega bevoegd voor onderwijs, minister Smet? Wat zijn de hoofdlijnen van dit concept? 

Indien neen, waarom niet en wanneer mogen we de evaluatie van de projecten en de uitwerking van het concept verwachten?

