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van willy segers

Eind 2011 voerde de administratie een evaluatie van de projecten uit op basis van de eindrapportering door de Huizen van het Nederlands. De belangrijkste conclusies waren dat er wel degelijk vooruitgang geboekt werd met de geïnitieerde projecten taalpromotie en deze op het terrein tot effectieve resultaten leidden. 

Ondertussen heeft de Vlaamse Regering op 15 juli 2011 het concept voor de hervorming van de integratie- en inburgeringssector goedgekeurd. Daarin is bepaald dat taalpromotie en taalbeleid een structurele opdracht zullen worden voor de hervormde integratiesector. In het voorontwerp van decreet dat de Vlaamse Regering op 20 juli 2012 goed keurt, is dit ook zo opgenomen en zijn beide begrippen als volgt gedefinieerd:

· Taalpromotie omvat het geheel van acties dat tot doel heeft om enerzijds anderstaligen te stimuleren om Nederlands te leren, te oefenen en te gebruiken, en om anderzijds Nederlandstaligen te stimuleren en te ondersteunen om anderstaligen maximale leer, oefen- en gebruikskansen Nederlands te bieden.
· Taalbeleid omvat een consistent en structureel geheel van maatregelen op organisatieniveau, gericht op het wegwerken van taaldrempels voor anderstaligen enerzijds, en het creëren van maximale taalleerkansen Nederlands voor de anderstalige anderzijds.
Rekening houdend met zowel de positieve evaluatie van de tijdelijke taalprojecten als met de geplande hervormingen, zijn de tijdelijke taalprojecten eind 2011 verlengd. Ik vind het immers belangrijk dat, in afwachting van de hervorming van de integratiesector, de actoren op het terrein een beroep kunnen blijven doen op de Huizen van het Nederlands voor ondersteuning inzake taalpromotie en taalbeleid. 

De focus van de projecten taalpromotie lag in 2012 op het inbedden van aanspreekpunten ‘taalpromotie/ duidelijke taal' in de verschillende Huizen van het Nederlands. Deze aanspreekpunten hebben de volgende opdrachten:

· het verschaffen van informatie over taalpromotie in het algemeen en de instrumenten van taalpromotie in het bijzonder;

· het uitbouwen van netwerken ‘taalpromotie’ in functie van het stimuleren van aandacht voor taalpromotie;

· het voorbereiden van de overdracht van de aandacht voor ‘taalpromotie’ naar de integratie- en inburgeringssector;

· het afstemmen met andere werkingsgebieden i.f.v. het monitoren van aanvragen, detecteren van knelpunten en formuleren van aanbevelingen aan de overheid.
Voor de projecten taalbeleid is gewerkt aan een intensieve begeleiding van diensten, instellingen en bedrijven. Hiervoor is een specifieke expertise vereist die niet in alle Huizen van het Nederlands in dezelfde mate aanwezig is. Bovendien vraagt het de nodige tijd en energie om voldoende expertise op te bouwen en ter beschikking te stellen. Om een blijvende impact te hebben en de expertise niet verloren te laten gaan was het ook hier aangewezen om de projecten te verlengen, o.a. met het oog op een verankering in de inburgerings-en integratiesector. De projecten werden gecontinueerd in de regio’s waar er op dat ogenblik al projecten liepen. 
De volgende opdrachten dienen in 2012 in het kader van de facultatieve subsidies voor taalbeleid uitgevoerd te worden:

· het begeleiden van instellingen, lokale besturen en diensten in het doordacht omgaan met (Nederlands) taalgebruik;

· het verder ontwikkelen van instrumenten, draaiboeken of checklists die bij een begeleiding ‘taalbeleid’ noodzakelijk zijn;

· het voorbereiden van de overdracht van de opdracht met betrekking tot ‘taalbeleid’ naar de integratie- en inburgeringssector;

· het onderling afstemmen i.f.v. monitoring, detecteren van knelpunten en formuleren van aanbevelingen aan de overheid.
Net als vorig jaar zal de administratie op basis van de rapportering en resultaten gepresenteerd door de Huizen van het Nederlands evalueren of het zinvol is om deze projecten in 2013 verder te zetten. Na goedkeuring van het decreet betreffend het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid kunnen deze projecten dan, zoals vooropgesteld, opgenomen worden binnen de integratie- en inburgeringssector. 

Met de tijdelijke projectsubsdies aan de Huizen van het Nederlands is de basis gelegd voor andere initiatieven. Ik som de voornaamste voor u op:

· Voor de projecten taalpromotie werd met de organisatie van Taalboulevard, op 27 oktober 2011 in het Vlaams Parlement, een eerste aanzet gegeven voor de verdere verspreiding van methodieken taalpromotie. Met de website www.taalboulevard.be werden de good practices ruimer verspreid. 
· De website www.taalboulevard.be heeft op zijn beurt inspirerend gewerkt voor de indieners van projectsubsidies in het kader van de oproep “Gezocht: Managers van Diversiteit 2012”.

Over het concept voor een brede, maatschappelijke publiciteits- en sensibiliseringscampagne lopen voorbereidende gesprekken met onder meer de Huizen van het Nederlands. 

