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Werkgelegenheids- en Investeringsplan   -   Kwetsbare groepen

In het Werkgelegenheids- en Investeringsplan (WIP) van de Vlaamse Regering zet het werkgelegenheidsplan in op vier speerpunten: 

· het verhogen van de werkzaamheidsgraad door het faciliteren van het behoud van bestaande en creatie van nieuwe en duurzame tewerkstelling;

· een maatpak voor iedere werkzoekende;

· het versterken van de competenties van zowel werkenden als werkzoekenden;

· het bouwen aan een preventief en proactief loopbaanbeleid.
 

Doorheen deze vier speerpunten heeft het werkgelegenheidsplan aandacht voor de ondersteuning van de kansengroepen aangevuld met kwetsbare groepen op de arbeidsmarkt.

Het sluitend maatpak vereist een specifieke aanpak voor een aantal bijkomende kwetsbare groepen. Mensen in armoede en werkzoekenden met medische, mentale, psychische en/of psychiatrische problemen (MMPP) zijn twee kwetsbare groepen waartoe ook leefloners behoren.

 

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 422 van 24 februari 2012 geeft de minister aan dat beide eindrapporten (inzake uitbreiding jobkanaal voor laaggeschoolden en personen met armoedeproblematiek) nuttig materiaal aanleveren; onder andere, een aantal beleidsaanbevelingen omtrent de specificiteit van de activering van deze groepen, omtrent de noden van de werkvloerbegeleiding en een beknopte handleiding voor werkgevers. 

 

1. Welke Vlaamse activeringsmaatregelen worden in 2011 specifiek voor leefloners aangewend? Graag totaalaantal leefloners per activeringsmaatregel opgeven.

2. Gezien antwoord op SV 422:
a) welke beleidsaanbevelingen werden er gedaan;
b) de experimentele uitbreiding naar beide categorieën van werkzoekenden werd afgerond en zal, gezien de eindrapporten, zo niet worden voortgezet. 
Op welke manier zullen de beide groepen in de vernieuwde werking vorm krijgen? Wat is de timing hiervan? 

