ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 19 van 17 oktober 2012
van paul delva
1. Momenteel wordt nog onderzocht hoe de uitrol over heel Vlaanderen en Brussel kan gebeuren. In eerste instantie wordt het project nu al verder uitgebreid in Limburg, gezien de lokale contacten tussen het grootwarenhuis en de hulporganisaties daar al gelegd zijn.

a) Er werd een nieuwe oproep voor lokale projecten kinderarmoedebestrijding gelanceerd in het voorjaar van 2012. 

b) Naast de algemene verspreiding van de projectoproep, ook gericht aan de Brusselse organisaties, werden de organisaties in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest specifiek ingelicht via een bijkomende communicatie in samenwerking met de VGC. 

c) Er was overleg tussen mijn administratie en de VGC, zowel over de opmaak van de informatiebrochure - en de specifieke aandacht voor Brussel hierin - als over de communicatie naar de Brusselse organisaties. Dit leidde er toe dat er in 2012 tien Brusselse projecten werden ingediend op een totaal van 109 projecten (tegenover slechts twee in 2011). Ondertussen werden 22 projecten weerhouden voor subsidiëring, waarvan drie projecten worden uitgevoerd in Brussel. U vindt een lijst van alle geselecteerde projecten op www.vlaanderen.be/armoede. 

Mijn bijzondere aandacht voor de problematiek van kinderarmoede in Brussel vertaalt zich, buiten deze projectoproep, ook in de financiële ondersteuning van twee projecten preventieve gezinsondersteuning in Brussel. Ik ondersteun deze projecten in samenwerking met mijn collega-ministers Vandeurzen en Smet.

Daarnaast blijf ik de problematiek in Brussel opvolgen via de Permanente Werkgroep Armoede binnen Brussel. Hier treed ik op als vertegenwoordiger van de Vlaamse Overheid. Het afgelopen jaar stond onder meer de evaluatie van het vorige Brusselse Actieplan Armoedebestrijding op de agenda alsook de opmaak van het nieuwe Brusselse Actieplan Armoedebestrijding. Ook op dit overleg heb ik de projectoproep bekendgemaakt en worden andere zaken van belang voor Brussel besproken.

