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Master in de educatieve studies   -   Opname op lijst Vereiste Titels
Het (nakende) tekort aan kwaliteitsvolle leerkrachten, op alle niveaus, is de laatste jaren een permanente bezorgdheid. De Master in de educatieve studies biedt een programma aan voor (recent) afgestudeerden en voor degenen die reeds actief zijn in het onderwijsveld en een loopbaan in het onderwijs (verder) willen uitbouwen. In de bewoording van de KU Leuven: “Door de combinatie van een (professionele of academische) vooropleiding en een academische vorming op masterniveau beschikken masters in de educatieve studies over de vaardigheden om bepaalde problemen in de klas en op school te onderkennen en binnen het leerkrachtenteam te zoeken naar een verantwoorde manier van pedagogisch handelen.”

Maar blijkbaar is de Master in de educatieve studies, gecombineerd met een bewijs van pedagogische bekwaamheid voor geen enkel vak opgenomen op de lijst van Vereiste Titels (VE-titel) in het gewoon secundair onderwijs. De combinatie Master + BPB (bewijs van pedagogische bekwaamheid) geeft enkel het recht om een zeer beperkt aantal vakken te geven als Voldoende Geacht (VO-titel), dit in tegenstelling tot de aanverwante opleiding Master in de pedagogische wetenschappen die wel als een VE-titel wordt beschouwd voor de vakken gedragswetenschappen, opvoedkunde, pedagogie, praktijk psychologie, psychologie en sociale wetenschappen.
Dit heeft tot gevolg dat alle afgestudeerden Master in de educatieve studies slechts voor het betrokken vak een dienstanciënniteit kunnen opbouwen en niet voor het volledige onderwijsambt, wat uiteraard nadelig is in de berekeningswijze Tijdelijke Aanstelling Doorlopende Duur (TADD). Liefst 240 opleidingen Master + specifieke opleiding + BPB zijn wel opgenomen op de lijst van Vereiste Titels voor het gewoon secundair onderwijs.
De mensen die de master in educatieve studies gevolgd hebben zijn expert op het gebied van onderwijs en zijn zeer gemotiveerd om in deze sector ook hun carrière uit te bouwen. Dit zijn de mensen die nodig zijn in onze scholen. Onlogische administratieve en financiële drempels ontmoedigen hen echter hier ook werk van te maken. 

1. Hoe komt het dat master in de educatieve studies voor geen enkel vak is opgenomen op de lijst voor een VE-titel?

2. Zal de minister, samen met andere actoren, onderzoeken voor welke vakken deze master wel opgenomen kan worden op de lijst van Vereiste Titels en dit indien mogelijk aanpassen?
