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In antwoord op een schriftelijke vraag van collega Ann Brusseel (nr. 612 van 10 juli 2012) omtrent de bestemming van het beschermde treinstation Groenendaal zei de minister onder meer het volgende:

“Wat de toegangspoort Groenendaal betreft, waar het beschermd stationsgebouw deel van uitmaakt, moet in een globale visie vastgelegd worden welke functie de respectieve onderdelen van de site moeten krijgen, met het oog op een kwaliteitsvol ontvangen van bezoekers aan het woud. Eens deze functies zijn vastgelegd, behoort een uitbating door zelfstandigen zeker tot de mogelijkheden.”

Omtrent deze problematiek vond blijkbaar reeds een eerste overleg plaats: “Reeds een jaar geleden vond een eerste overleg plaats tussen de gemeente, de NMBS-holding en het Agentschap voor Natuur en Bos. De gemeente zal op korte termijn een  vervolgoverleg met de verschillende partijen organiseren. Mijn diensten zijn in elk geval bereid om hieraan constructief mee te werken om zo spoedig mogelijk te komen tot concrete realisaties.”

1. Wat is de vooropgestelde timing om tot een globale visie te komen?

2. Heeft er reeds een vervolgoverleg plaatsgevonden?

Indien ja, wat waren de belangrijkste agendapunten? Wie waren de aanwezige partijen? Heeft men het gehad over de uitbreiding van de carpoolparking, het hergebruiken van de goederenkoer en het verleggen van de Terhulpensesteenweg? Indien mogelijk graag hierbij de belangrijkste conclusies.

Indien neen, wanneer staat het volgend overleg gepland? Welke partijen zijn er uitgenodigd?
