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Herinrichting N42 Wetteren   -   Evaluatie

Ondanks recente ingrijpende werkzaamheden staan er elke ochtend en vooravond in beide richtingen ellenlange files op de N42 ter hoogte van de Mariagaardschool in Wetteren vlak bij de rotonde over de E40, dat terwijl de herinrichting de verkeerschaos net moest inperken. 

Vroeger waren er in die buurt ook fileproblemen, daarom werd de omgeving heringericht. Zo werd een apart busstation ingericht en kwamen er voorsorteerstroken, zowel voor het verkeer dat van de E40 naar industrieterrein Vantegem wil als voor de voertuigen die het schoolterrein moeten opdraaien. Bovendien kwamen er verkeerslichten ter hoogte van de school. Het zijn net die lichten die nu een ongewenst neveneffect sorteren, vooral tijdens de schoolspitsuren.

De afslagstrook, bedoeld voor wagens die van de E40 komen en het Mariagaardterrein willen oprijden, wordt als te kort ervaren: er kunnen slechts vier wagens voorsorteren. Het gevolg is dat de wagens stilstaan op de rijweg, waardoor het verkeer dat richting Wetteren wil doorrijden, geblokkeerd wordt en dat vaak tot op de rotonde.

1. Plant de minister een evaluatie van deze herinrichting?

2. Kan de situatie worden geoptimaliseerd door bijvoorbeeld de voorsorteerstrook te verlengen of de programmatie van de verkeerslichten herin te stellen?

