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De volgende beleidsmaatregelen dienen om de stijgende verkeersdrukte op te vangen in Oost-Vlaanderen:

Wegwerken Missing Links:

· De doortrekking van de R4 - Zuid tussen Zwijnaarde en Merelbeke. 

· De doortrekking van de N60 te Ronse.
Er zijn nog andere missing links en bottlenecks  in Oost-Vlaanderen die momenteel met de reguliere investeringskredieten fasegewijze gerealiseerd worden:

· wegwerken gelijkgrondse kruispunten R4 West en R4 Oost.
· wegwerken gelijkgrondse kruispunten E34.
· omlegging/doortrekking van de N41 rond Dendermonde.
· omlegging van de N42 te Sint Lievens Esse.
· het uitbreiden van de N42 tussen Wetteren en Zottegem.
· het wegwerken van de gelijkgrondse kruispunten op de N44 (Aalter - Maldegem) en het verbeteren van het aansluitingscomplex met de E40.
Naast deze concrete capaciteitsverhogende projecten wordt ingezet op allerlei flankerende maatregelen:

· bouw van carpoolparkings (recentste langs de E40 te Erpe - Mere).
· bouwen van busbanen ((bv. in de Kasteellaan (R40) in Gent wordt een ontbrekend stuk busbaan aangelegd, zodat er een ononderbroken busbaan komt)).
· uitbouw en verbeteren van fietsroutenetwerk (bv. in Oost-Vlaanderen is een fietstunnel gerealiseerd onder de N60 in Zingem. De werken voor een fietsersbrug over de N 424 in Gent starten eind 2012).
· slimme verkeeslichten

· In Gent is in 2012 het contract gegund voor een verkeerscoördinatiesysteem om de verkeersregelaars op de stadsring R40 te regelen. 

· Het Groene Golf Team, een extern expertteam van de KU Leuven, onderzocht hoe een klassieke voertuigafhankelijke verkeerslichtenregeling kan worden geoptimaliseerd. De belangrijkste aanbevelingen betroffen het aanbrengen van meer detectielussen per rijstrook en het aanpassen van de ontruimingstijden. Er is voor gekozen om deze aanbevelingen in de praktijk te testen op het lichtengeregelde kruispunt van de N17 met de N41 in Dendermonde.

· uitbouw van Dynamisch Verkeersmanagement

· Het wegvak Wetteren–Drongen van de E40 in de richting van de kust is in september 2012 uitgerust met rijstrooksignalisatie. In het najaar van 2012 zijn de voorbereidingen gestart om het traject Destelbergen–De Pinte van de E17 in de richting van Kortrijk uit te rusten met rijstrooksignalisatie.

· Om kop-staartaanrijdingen in de file van grote werven te voorkomen is ook in 2012 een mobiel filedetectie- en -beveiligingssysteem ingezet op de werf E40 Affligem-Wetteren, richting Gent (tekstkarren op E40, R0 en A12) en op de werf N49/E34 in Zelzate.

· Om het openbaar vervoer naar het stadscentrum van Gent een vlottere doorgang te geven, is een systeem voor toeritdosering richting stadscentrum geïnstalleerd op het kruispunt van de Kortrijksepoortstraat met de stadsring (R40). Op piekmomenten wordt het verkeer mondjesmaat toegelaten zodat de tram vlotter kan doorrijden naar het centrum. Een camera controleert of de toeritdosering wordt nageleefd.

