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op vraag nr. 107 van 16 november 2012
van wilfried vandaele
1. De gevraagde info is terug te vinden in bijlage 1.  

Alle maatregelen zullen opgenomen worden in het nieuwe beheerplan voor het Vlaams natuurreservaat De Kalmthoutse Heide. De opmaak hiervan is gestart en moet binnen twee jaar helemaal voltooid zijn. Een afzonderlijk hoofdstuk zal gaan over ‘brandherstel en brandpreventie’ en zal worden opgemaakt in samenwerking met de brandweer. 

2. De gevraagde gegevens zijn opgenomen in de tabel in bijlage 2.

3. De studiedag kaderde in een geheel van vier studiedagen rond klimaatverandering en ging in hoofdzaak over verdroging en het hieraan gekoppeld grotere risico op natuurbrand.

Volgende conclusies zijn relevant voor het Vlaams natuurbeleid: 
· Snelle detectie van de brand en snel met voldoende geschikt materieel en mankracht ter plaatse geraken is een cruciale factor. Alleen zo kan voorkomen worden dat een beginnende brand zich ontwikkelt tot een onbeheersbare natuurbrand. Voor een snelle, vlotte interventie zijn goed kaartmateriaal, geschikt materieel, goede communicatie en een zo goed mogelijke ontsluiting van het natuurgebied via een aangepast wegennet van prioritair belang. Hierover lopen reeds verschillende initiatieven bij mijn diensten o.a. aankoop van twee bostankwagens ter ondersteuning van de brandweerkorpsen, de opmaak van actuele kaartenregisters per natuurgebied waarop inrijwegen, afspraakpunten, waterpunten,… zijn opgenomen. Deze kaarten zijn integreerbaar in de GIS-systemen van de hulpdiensten.
· Het is van groot belang bij inrichting en beheer van een natuurgebied rekening te houden met brandpreventie, door o.a. aanleg van brandgangen, intensief beheerde oppervlaktes en geplagde zones ter hoogte van brandgevoelige zones. Ook hieromtrent zijn in de meeste brandgevoelige domeinen acties op het terrein in uitvoering.

· Het beheer van brandgevoelige terreinen moet gebeuren in grondig overleg met brandweer en gemeenten. Dit aspect wordt een apart luik in het beheerplan van elk brandgevoelig natuurgebied en wordt momenteel geïmplementeerd bij de opmaak van het nieuwe beheerplan voor de Kalmthoutse Heide. 
bijlagen

1. Overzicht acties na brand Kalmthoutse Heide 25-26 mei 2011
2. Financieel overzicht herstelmaatregelen en maatregelen in functie van brandveiligheid
