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Klimaat- en energiemaatregelen   -   Energiebesparing in gebouwen
In 2008 werd het klimaat- en energiepakket van de Europese Commissie goedgekeurd, dat voorziet in het zogenaamde 20-20-20 programma.  Tegen 2020 wil Europa de uitstoot van broeikasgassen met 20 % reduceren ten aanzien van het niveau van 1990, 20 % energie besparen ten aanzien van het verwachte niveau bij ongewijzigd beleid en 20 % van de energiebehoefte dekken door hernieuwbare energie.  Voor België betekent dat dat de uitstoot van broeikasgassen door sectoren die niet onder het Europese emissiehandelssysteem (EU-ETS) vallen, tegen 2020 met 15 % moet dalen tegenover het referentiejaar 2005 en dat in 2020 13 % van ons energieverbruik uit hernieuwbare energie moet komen.

 

In het Vlaams Parlement werd tevens een resolutie goedgekeurd om samen met de federale regering en de andere gewestregeringen een Europese reductiedoelstelling van broeikasgassen van 30 % tegen 2020 ten opzichte van de uitstoot in 1990 te ondersteunen, rekening houdend met het plan van de Europese Commissie om een reductie van 25 % binnen de EU te realiseren en een reductie van 5 % erbuiten, op voorwaarde dat de concurrentiepositie van de Europese en Vlaamse economie en arbeidsmarkt niet onder druk komt te staan.  Daarnaast werd in de resolutie gevraagd om werk te maken van een gelijkwaardige lastenverdeling van de Belgische doelstellingen tussen de federale overheid en de gewesten op basis van potentieel, kostenefficiëntie en reeds geleverde inspanningen.

 

In de schoot van de Nationale Klimaatcommissie worden de doelstellingen nu herverdeeld over de federale overheid en de drie gewesten. Het was de bedoeling om de besprekingen hieromtrent begin juli 2012 te starten maar de federale overheid en het Waalse Gewest hebben toen expliciet uitstel gevraagd omdat zij toen niet klaar waren om dat te bespreken.

 

Volgens cijfers die VITO heeft bekendgemaakt, loopt Vlaanderen achter wat de realisatie van de CO2-doelstellingen betreft.  Met de bestaande en geplande maatregelen zullen we tegen 2020 een broeikasgasuitstoot van de niet-ETS hebben van +0,3 % ten opzichte van 2005 in plaats van de vooropgestelde  -15 %.

 

Het is duidelijk dat energievriendelijke mobiliteit en energiebesparing in gebouwen een aanzienlijk deel van de kloof zullen moeten dichten.  

 

1. Hoe kan men volgens de minister tot een lastenverdeling komen voor energiebesparing in gebouwen?

2. Energiebesparing in gebouwen is een gewestelijke bevoegdheid. 

Is er tussen de gewesten overleg aangaande een gecoördineerde aanpak voor de verbetering van energieprestaties van gebouwen (zelfde premies, zelfde reglementering,…)?  Zo ja, kan de minister de stand van zaken meedelen over de resultaten van dit overleg?

3. Welke inzichten heeft men inzake de energieprestaties van het gebouwenbestand in de verschillende gewesten?  Kan de minister dit met cijfers/feiten aantonen? 

