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Accijnsverhoging bier Frankrijk  -  Impact en initiatieven
Vanaf 2013 zouden de accijnzen op bier in Frankrijk met 160 % stijgen. De accijnzen op wijn blijven echter ongewijzigd. Dit wijst erop dat Frankrijk steeds meer de protectionistische kaart trekt om concurrentie buitenspel te zetten.
Het land hervalt in de aloude gewoonte om een aantal geïmporteerde producten die in zekere mate vervangbaar zijn door producten van eigen bodem, extreem zwaar te belasten waardoor een prijsnadeel ten opzichte van een binnenlands alternatief ontstaat. De voor onze economie belangrijke tak van de Belgische brouwerijen en mouterijen wordt door deze aangekondigde accijnsverhoging sterk in het vizier genomen. Frankrijk is immers het eerste exportland voor Belgisch bier. Liefst 32 % van de export van Belgische (waaronder ook Vlaamse) bieren gaat naar Frankrijk.
We kunnen hier onmogelijk spreken van een maatregel vanuit het perspectief van de volksgezondheid, aangezien wijn een hogere alcoholgraad kent dan pilsbier.
Indien deze extreme accijnsverhoging ingang zal vinden, zal de impact op onze bierproductie en –export niet te voorzien zijn, alle economische, sociale en financiële gevolgen voor grote en kleine brouwers in rekening gebracht.
De vraag rijst of de minister-president, vanuit zijn hoedanigheid als minister van Economie en Buitenlands Beleid, stappen kan ondernemen inzake deze problematiek.
1. a)
Zal de minister-president dit probleem aanhangig maken bij de Franse regering? Waarom 

wel/niet?
b)
Is de minister-president van plan dit probleem voor te leggen aan de Europese Commissie? Waarom wel/niet?
2. Heeft de minister-president ter zake reeds contact opgenomen met de federale collega’s? Kan de minister-president dit toelichten?

