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Sociale huisvesting   -   Tijdelijk verblijfsstatuut
De bedoeling van de regelgever bij het Kaderbesluit Sociale Huur van 12 oktober 2007 was om sociale huisvesting voor te behouden voor mensen die er duurzaam zullen wonen. Daarom bepaalt dit besluit dat sociale huisvestingsmaatschappijen niet meer mogen verhuren aan kandidaat politiek vluchtelingen.

Door het vrij verkeer van personen binnen de Europese Unie is de verblijfsreglementering voor Unieburgers veel soepeler dan die voor onderdanen van andere landen. Ook de familieleden van Unieburgers kunnen via soepelere regels een verblijf in België verkrijgen.

Ook Unieburgers kunnen hier echter illegaal verblijven, wanneer ze langer dan drie maanden in België verblijven én niet onder een van de categorieën van het vrij personenverkeer vallen, noch een ander verblijfsstatuut hebben.

Het verblijfsdocument afgegeven aan een Unieburger met een verblijf van meer dan 3 maanden is de E-kaart. Deze elektronische kaart is vijf jaar geldig en vermeldt de datum van uitreiking en de datum van uiterste geldigheid. De Unieburger wordt ingeschreven in het vreemdelingenregister.

Unieburgers kunnen dus voldoen aan de inschrijvings- en toelatingsvoorwaarden voor sociale huisvesting en een sociaal huurcontract ondertekenen. Wanneer een Unieburger of diens familielid echter zijn recht op maatschappelijke integratie uitoefent, kan hij in bepaalde situaties zijn verblijfsrecht verliezen.

Een sociaal huurcontract wordt afgesloten voor onbepaalde duur. Bij de opzegmogelijkheden die in het Kaderbesluit Sociale Huur of in het standaardcontract vermeld staan, wordt geen melding gemaakt van het verlies van verblijfsrecht.
1. Dienen sociale huisvestingsmaatschappijen de al dan niet verlenging van tijdelijke verblijfsstatuten op te volgen?

2. Dient een sociale huisvestingsmaatschappij een sociale woning toe te wijzen aan een Unieburger wiens E-kaart verlopen is of van wie de E-kaart korte tijd na toewijzing verstrijkt?

3. Wat zijn de gevolgen voor het sociaal huurcontract als een verblijfsrecht van een huurder verstreken is?
