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Verkeersveiligheid   -   Alcoholtesters
“Samen Instaan Voor Veiligheid” is een privé-organisatie die professionele alcoholtesters aan cafés verkoopt. Geen alcoholtester zoals men die in zijn auto moet hebben bij het doorrijden van Frankrijk, maar professionele testers. Met die testers kunnen klanten alvorens ze het café verlaten, testen of ze nog binnen de aanvaardbare alcoholgrenzen zitten en of ze al dan niet op een legale manier een voertuig kunnen besturen. Horeca Vlaanderen en het BIVV reageren enthousiast.

Voor cafébazen kan dit een welgekomen hulpmiddel zijn om stamgasten wat te sensibiliseren alvorens ze zich naar huis begeven. Cafébazen kunnen deze testers gratis verkrijgen, omdat het bedrijf genoegen neemt met de reclame en de sponsoring op de mondstukken die bij de tester horen. Het bedrijf garandeert de kwaliteit van deze testers.

Toch lijkt zo’n test niet zonder gevaar. Klanten kunnen het bijvoorbeeld als een uitdaging ervaren om een zo hoog mogelijk getal op de tester te krijgen, waardoor de tester zijn doel compleet voorbijschiet.

Werd dit initiatief voorgelegd aan de minister? Zo ja, hoe staat de minister daar tegenover? Welke voor- en nadelen ziet zij in het gebruik van deze testers? Past dit initiatief in het verkeersveiligheidsbeleid dat deze Vlaamse Regering voor ogen heeft?

