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Ik heb de VRT om elementen van antwoord gevraagd en kan bijgevolg het volgende antwoorden:

De VRT begrijpt dat een verslaggever in het heetst van de strijd, nl. tijdens een belangrijke rechtstreekse reportage, emotioneler reageert op een technische onvolkomenheid dan hij in normale omstandigheden zou doen en dat hij daarbij niet noodzakelijk de meest gelukkige bewoordingen gebruikt. 

De VRT heeft met de verslaggever in kwestie hierover gesproken en die beseft dat hij voorzichtig moet zijn bij dergelijke onverwachte “incidenten”.

Voor de live verslaggeving van een sportwedstrijd heeft de journalist een ISDN reporterset ter beschikking. Dit is een toestel dat door de journalist zelf opgezet wordt om de wedstrijd van commentaar te voorzien. 

Deze sets worden bij de VRT voor verschillende doeleinden gebruikt, zowel bij radio als bij televisie. Ze worden op regelmatige basis onderhouden, en worden ook tijdig vervangen door nieuwe toestellen. Hiervoor zijn de nodige investeringsbudgetten voorzien. 

[bookmark: _GoBack]In dit geval, bij de verslaggeving over het Europa League-duel, werd de set na terugkomst onmiddellijk getest en er werden geen technische problemen vastgesteld. Er waren dus waarschijnlijk problemen bij de setup van het toestel of bij de lokale verbindingen in het buitenlandse stadion.  
