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Ik heb de VRT om elementen van antwoord gevraagd en kan bijgevolg het volgende antwoorden:

De VRT heeft eigen facilitaire diensten en maakt daarnaast ook gebruik van externe facilitaire diensten. De redenen voor het inhuren van externe diensten zijn divers. Het kan gaan om het inhuren van extra capaciteit op momenten van piekbelasting (bijvoorbeeld: cameraploegen, reportagewagens, …), het inhuren van diensten die de VRT niet intern ter beschikking heeft (bijvoorbeeld: helikopters, radiovliegtuigen, satellietverbindingen, …) of het inhuren van extra materiaal (zendapparatuur, camerakranen, PA materiaal, …). 

Vermits de VRT deze diensten inhuurt op de markt in een concurrentiele omgeving en de VRT in haar aankoop-en inhuurdossiers vertrouwelijkheid vraagt van de leveranciers, kan de VRT zelf ook geen verdere details over deze contracten vrijgeven. 

Jaarlijks huurt de VRT externe diensten in voor in totaal gemiddeld 16 à 17 miljoen euro per jaar. Zoals vermeld kan de VRT geen verdere details over de individuele contracten en voorwaarden vrijgeven. 

[bookmark: _GoBack]Afhankelijk van het bedrag, de tijdsduur en het type van prestaties (dienst, levering of werk) volgt de VRT de correcte en corresponderende procedure in het kader van de wetgeving op de overheidsopdrachten. Bepaalde dossiers volgen hierin een strikt regime van offerte-aanvraag of aanbesteding met opgegeven en gewaardeerde gunningscriteria (nationaal of Europees). Andere worden toegewezen in het kader van de procedure van onderhandelingen met een reeks kandidaat-leveranciers.
