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Op 30 april 2009 werd het decreet betreffende de organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid bekrachtigd en afgekondigd door de Vlaamse Regering (decreet aangenomen in plenaire vergadering op 22/04/2009). Het decreet trad in werking op 1 januari 2010. Conform artikel 3 van het decreet werd het Instituut voor de Aanmoediging van Innovatie door Wetenschap en Technologie met ingang van 1 januari 2010 omgevormd tot een extern verzelfstandigd agentschap (EVA) met rechtspersoonlijkheid (van publiekrecht). Dit agentschap draagt de naam Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie (IWT).

De Memorie van Toelichting bij het ontwerp van decreet betreffende de organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid stelt (p. 4): “Het IWT heeft als missie activiteiten te steunen die gericht zijn op innovatie waarbij door kennisontwikkeling of verspreiding van nieuw ontwikkelde kennis nieuwe producten, productieprocessen, (wijze van arbeidsorganisatie) of diensten tot stand worden gebracht met het oog op valorisatie ter ondersteuning van economische of maatschappelijke noden. Om deze missie te volbrengen vervult het IWT inzake innovatie beleidsuitvoerende taken zoals het verlenen van financiële steun aan projecten en activiteiten van bedrijven, instellingen, organisaties en personen en het voorzien van gespecialiseerde dienstverlening.”

Alsook: “Het IWT zal als agentschap zorgen voor het beheer van de beleidsmiddelen bestemd voor de subsidiëring van allerlei maatregelen ter bevordering van de innovatie. (…).De financiële steun betreft zowel projecten voor onderzoek en ontwikkeling waarvoor er jaarlijks verschillende honderden aanvraagdossiers worden ingediend als zeer talrijke projecten voor technologieverspreiding en innovatie.”

Recent werd de BGO 2013 (begrotingsopmaak) door het Vlaams Parlement goedgekeurd.

1. Afdeling IV van het decreet betreffende de organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid voorziet in de bepalingen m.b.t. de financiële middelen van het IWT. Artikel 12 stipuleert over welke ontvangsten het IWT kan beschikken.

a) Hoeveel bedragen de totale begrote ontvangsten van het IWT in 2013?

b) Hoeveel van de in 2013 voor het IWT voorziene ontvangsten komen uit de reguliere uitgavenbegroting? Graag een overzicht van alle betreffende basisallocaties.

c) Kan de minister een overzicht geven van alle andere dan onder sub deelvraag 1b bedoelde ontvangsten die voor het IWT voorzien zijn in 2013? Graag een gedetailleerde weergave van de respectieve inkomstenbronnen.

2. Het IWT beschikt over meerdere instrumenten om de decretale opdracht te vervullen. Het betreft  o.a. het KMO-programma (haalbaarheidsstudies, innovatieprojecten), het O&O-besluit (Baekeland-mandaten, haalbaarheidsstudies, bedrijfsprojecten), het VIS-programma, enz… Een volledig overzicht wordt weergegeven op de IWT-website.

a) Hoeveel bedragen de totale begrote uitgaven van het IWT voor 2013?

b) Kan de minister een overzicht geven van de respectieve uitgaven die voor 2013 worden begroot voor de verschillende instrumenten en steunmaatregelen van het IWT?

c) Hoeveel bedragen de andere dan onder sub vraag 2.b bedoelde uitgaven die voor 2013 voor het IWT worden voorzien? Graag een gedetailleerd overzicht (werkingskosten, andere).

3. In antwoord op mijn SV van 4 maart 2011 geeft de minister een overzicht van het totaal van de uitstaande toekomstige betaalverplichtingen.

a) Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van het totaal van de uitstaande toekomstige betaalverplichtingen? Graag een overzicht voor de verschillende instrumenten en steunmaatregelen van het IWT.

b) Hoeveel van deze verplichtingen dienen in 2013 gehonoreerd te worden? Graag een overzicht van de in 2013 te honoreren verplichtingen voor de verschillende instrumenten en steunmaatregelen van het IWT.

c) Graag tevens een geactualiseerd overzicht van de verwachte betalingen voor de portfolio van projecten voor de volgende jaren. Graag een overzicht voor de verschillende instrumenten en steunmaatregelen van het IWT.

