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van elisabeth meuleman
1-3.
De werken voor de herinrichting van de N60 zijn nog niet aanbestedingsklaar aangezien nog niet alle nodige gronden en werkzones ter beschikking zijn van de aanbestedende overheid. De onteigeningen zijn een vereiste voor het creëren van de ventwegen.

4.
In het streefbeeld van de N60 werd om redenen van verkeersleefbaarheid (van Eine) voorgesteld om de Molenstraat, Kraneveld, Serpentstraat en Pater Ruyfelaertstraat af te sluiten van de N60. In het kader van het project “Wegwerken van gevaarlijke punten en wegvakken in Vlaanderen” werden de volgende gevaarlijke punten in detail bestudeerd en uitgewerkt:

· N60, Westerring / Pater Ruyffelaertstraat

· N60, Westerring / Serpentstraat 

Tijdens de opmaak van de startnota van bovenstaande 2 projecten bleek dat de Molenstraat als een bijkomend gevaarlijk punt kon beschouwd worden. Vervolgens werd beslist ook de Molenstraat definitief af te sluiten. Er werd nooit beslist om Kraneveld - Zuid af te sluiten. De reden hiervoor was de toegankelijkheid van de handelszaken voor de bewoners van bepaalde achterliggende straten. Er werd wel  beslist om Kraneveld aan de kant van Meubelweelde 2000 te knippen voor zwaar vervoer. Licht verkeer vanuit Kraneveld naar de ventweg zal wel mogelijk blijven en fietsers zullen in twee richtingen kunnen blijven rijden. Hierdoor zullen de klanten van de handelszaken via Kraneveld de toekomstige ventweg kunnen oprijden naar de parking. Afrijden zal via de uitrit van de Molenstraat naar de ventweg gebeuren (en dan richting rotonde aan de Graaf Van Landaststraat).

