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1-2. De Lijn meldt dat er permanent overleg is tussen de stad Gent en De Lijn. Zo wordt er viermaal per jaar een topoverleg tussen de directie van De Lijn en stad Gent georganiseerd. Tussentijds zijn er ook verschillende administratieve werkgroepen en tal van overlegmomenten rond specifieke projecten. 

Bij nieuwe openbare vervoersprojecten en evaluaties van lopende projecten worden er steeds Openbare Vervoerscommissies georganiseerd. Alle betrokken partijen, waaronder de steden en gemeenten, worden uitgenodigd. Hier kan het stadsbestuur steeds bezwaren, suggesties en opmerkingen naar voren brengen.

Voor infrastructuurprojecten worden Provinciale Auditcommissies georganiseerd. Daarnaast is er ook de Gemeentelijke Begeleidingscommissie waarin het mobiliteitsplan en moduleprojecten worden besproken. De Lijn meldt dat er op projectniveau steeds bilateraal overleg mogelijk is.
Het nieuwe Mobiliteitsdecreet wijzigt binnenkort de procedure. De Openbaar Vervoercommissie (OVC) en de Provinciale Auditcommissie (PAC) worden geïntegreerd in één commissie, de Regionale Mobiliteitscommissie (RMC). Bovendien wordt een dossier enkel nog voorgelegd aan deze RMC indien er geen consensus wordt bereikt binnen de Gemeentelijke Begeleidingscommissie. De lokale besturen krijgen op deze wijze meer inspraak en verantwoordelijkheid inzake het globale mobiliteitsbeleid.

3-4. De beheersovereenkomst 2011 – 2015 tussen de Vlaamse Regering en De Lijn beschrijft nauwkeurig en doelstellingsgericht de engagementen van beide partijen in het kader van een effectief openbaar-vervoeraanbod dat efficiënt wordt aangeboden.

Via de bestaande overlegkanalen hebben de gemeenten, steden of regio’s vandaag al inspraak in de projecten van de Lijn en waren ze betrokken bij de openbaar vervoersplannen van De Lijn voor de toekomst. De Lijn werkt immers voor heel Vlaanderen en staat om die reden ook onder voogdij van de Vlaamse overheid en wordt actief gecontroleerd vanuit het Vlaams parlement. 

