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Vraag nr. 175

van 3 januari 2013

van valerie taeldeman
Loterijsubsidies 2012   -   Projecten
De winst die de Nationale Loterij maakt, herverdeelt en herinvesteert ze in de samenleving via subsidies. Dergelijke subsidies worden toegekend aan diverse sectoren, zoals de culturele, sociale, humanitaire sectoren.

1. Kan de minister een overzicht geven van de projecten die vallen onder zijn/haar bevoegdheid en die gesubsidieerd werden door de dotatie van de Nationale Loterij aan de Vlaamse Gemeenschap in 2011 en 2012? Graag een indeling per provincie met vermelding van de naam van het project, een korte toelichting, de initiatiefnemer en het gesubsidieerde bedrag.

Konden deze projecten vorige jaren ook al rekenen op dergelijke subsidies? Zo ja, graag een aanduiding van het bedrag van vorige jaren. Wat is de reden van het hogere/lagere subsidiebedrag ten opzichte van vorige jaren?

2. Wat zijn de meest doorslaggevende argumenten om al dan niet een subsidie toe te kennen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 180, Lieten nr. 134, Bourgeois nr. 175, Vandeurzen nr. 159, Crevits nr. 379, Van den Bossche nr. 155, Schauvliege nr. 176, Smet nr. 187, Muyters nr. 222).
