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op vraag nr. 109 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lode vereeck
1-3.
Departementen, Intern verzelfstandigde agentschappen (IVA’s) zonder rechtspersoonlijkheid en kabinetten kunnen niet autonoom beslissen. Zij moeten voor hun huisvesting een beroep doen op het Agentschap Facilitair Management (AFM).
IVA’s met rechtspersoonlijkheid, Extern Verzelfstandigde Agentschappen, strategische adviesraden, Vlaamse Openbare Instelling, vzw’s, etc. kunnen autonoom beslissen, voor zover de huisvesting geen deel uitmaakt van een groot kantoorgebouw of een VAC. 
AFM heeft mij laten weten dat het niet op de hoogte is van fitnessruimtes van gebouwen die het beheerd. 

In bijlage 1 vindt u een overzicht van fitnessfaciliteiten binnen gebouwen die niet door het AFM worden beheerd. Ook welke entiteiten van deze fitnessfaciliteit kunnen gebruik maken, en wat de kostprijs hiervan is.

4.
Bewegingspromotie is een essentieel element van het welzijns- en het verzuimbeleid van de Vlaamse overheid. Het thema van de gezondheidscampagne 2012 van de Gemeenschappelijke Dienst voor Preventie en Bescherming (departement Bestuurszaken) is overigens ”Gezonde voeding en bewegen”. Door middel van folders, op het intranet gepubliceerde informatie en een workshop worden de personeelsleden gesensibiliseerd over de positieve invloed van bewegen en gezonde voeding op de fysieke en mentale fitheid.

De Vlaamse overheid stimuleert bewegen en sporten eveneens door het organiseren van een jaarlijkse sportdag, het organiseren van sportbeoefening tijdens de middagpauze in de gebouwen van de Brusselse Noordwijk, het organiseren van bewegingsmomenten in de Vlaamse Administratieve Centra, e.d.m. Via de Sociale Dienst kunnen de aangesloten personeelsleden ook een korting bekomen in verscheidene fitnesscentra.
Dit alles betekent niet dat de entiteiten van de Vlaamse overheid over een specifieke fitnessruimte op de eigen werkvloer moeten beschikken: het al dan niet beschikbaar zijn daarvan hangt af van praktische, organisatorische en financiële factoren.

bijlage
Overzicht entiteiten met een fitnessruimte

