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Op 15 september werden bij het agentschap Kunsten en Erfgoed vier aanvragen ingediend voor ondersteuning van musicalprojecten in het kader van het Kunstendecreet. De vier aanvragen werden ingediend door Musical van Vlaanderen, vzw.

De aanvragen voor projectmatige ondersteuning aan organisaties in het kader van het Kunstendecreet kunnen tweemaal per jaar worden ingediend. De eerste indiendatum is 15 september van het jaar voorafgaand aan het jaar waarin de subsidiëring valt. De tweede uiterste datum is 15 maart voor projecten die van start gaan in de tweede jaarhelft van dat jaar.
De aanvragen worden onderworpen aan een zakelijke en artistieke beoordeling die momenteel lopende is. Ik verwacht deze adviezen voor het einde van het jaar en ik zal mijn beslissing midden januari 2013 bekend maken.

Voor de beoordeling van projecten van kunstenorganisaties gelden volgende criteria die in het Kunstendecreet zijn bepaald voor zover die relevant zijn voor de beoordeling van de activiteit:
1° kwaliteit van inhoudelijk concept en concrete uitwerking;
2° bovenlokale dimensie;
3° samenwerking en netwerking met artistieke en niet-artistieke actoren in het binnen- en/of in het buitenland;
4° haalbaarheid;
5° het sporen van de artistieke met de financiële planning;
6° de concretisering van de interculturaliteit.
