vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 419

van 9 januari 2013

van katrien schryvers
Bruggen over autosnelwegen - Normen reling
Een tijdje terug werden we opgeschrikt door het nieuws van twee jonge mensen die zich van het leven hadden beroofd door van op een brug op een autosnelweg te springen. Het verdriet van de betrokken families is natuurlijk niet in woorden te vatten. Maar ook de betrokken chauffeurs worden hierdoor erg geraakt. En dan zijn er natuurlijk de beweegredenen van de jongelingen zelf.

In het kader van preventie van zelfdoding nam de NMBS al meerdere maatregelen. Vandaag de dag moeten balustrades aan schepen en terrassen van appartementsgebouwen ook al voldoen aan bepaalde normen om tragische ongevallen te vermijden. Bovendien werden vanaf 1 januari 2013 de kwaliteitsnormen voor zelfstandige huurwoningen en kamers aangepast en uitgebreid. Zo moeten lage ramen op de verdiepingen voortaan vergezeld zijn van hoge en stevige borstweringen.

Bestaan er normen voor de hoogte van relingen langs bruggen over autosnelwegen?

Zo ja,
a) welke normen gelden dan op vandaag;
b) bestaat er een inventarisatie welke voldoen en welke niet? Over welke aantallen gaat het;
c) worden relingen die niet voldoen aangepast;
d) wanneer en hoe wordt die eventuele aanpassing gepland? Welke kost staat hier tegenover?

Zo neen, wat is het standpunt van de minister t.o.v. het opmaken van normen? Indien het aanpassen van bestaande situaties niet mogelijk zou zijn, zou dan een eerste stap er al in kunnen bestaan bij de bouw van nieuwe bruggen of vervanging van bestaande, rekening te houden met vermelde problematiek?

