joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 129 van 27 november 2012
van els robeyns
1+5.
Vooreerst wil ik opmerken dat de adviezen die de stad Genk inwon bij haar verschillende diensten en nadien samenbracht in het ongunstig advies van het College van  Burgemeester en Schepenen deels positief en deels negatief waren. Een belangrijk aandachtspunt was dat het volume en de termijn van de opvulling beperkt moest worden. Andere bezorgdheden waren de hinder door bijkomende transporten en de onduidelijkheden met betrekking tot de termijnen en doelstellingen van de recreatieve herbestemming. Wat betreft de mogelijke vormen van bodem- en luchtverontreiniging en geluidshinder wordt in het advies van de dienst Leefmilieu van de stad Genk gesteld dat er geen abnormale milieuhinder te verwachten is. De afwijking inzake de chemische samenstelling van de niet-verontreinigde bodem, bagger- en ruimingsspecie werd eveneens gunstig geadviseerd. 

Alvorens in dit dossier in laatste administratieve aanleg een beslissing te nemen, werden alle mogelijke vormen van verontreiniging van de bodem en het grondwater alsook de geluids- en verkeershinder afkomstig van het transport bijkomend grondig geëvalueerd. 

Wat de opvulling met niet-verontreinigde grond betreft kon op basis van de hydrogeologische studie ‘Studie Ontvangende groeve Steenkoolterril Winterslag’, en een aanvullende nota, beide uitgevoerd door een erkend MER-deskundige water, deeldomein geohydrologie, besloten worden dat de risico’s voor verontreiniging van het grondwater door uitloging aanvaardbaar zijn. Ook de geluidshinder ten gevolge van de opvulling zal aanvaardbaar zijn gezien er tijdens de opvulling aarden wallen voorzien worden om de geluidshinder te beperken. Bovendien zijn de activiteiten beperkt tot de dagperiode (7u tot 19u) en worden ze verboden op zon- en feestdagen. Voor het aspect verkeershinder kan worden gesteld dat de afwikkeling van de transporten vanaf de E314 via de Henri Esserslaan en de Hermeslaan, beide gelegen in transportzone, geen capaciteitsproblemen zal veroorzaken. Wat betreft de recreatie​mogelijkheden zal de terril zowel tijdens (zij het gefaseerd) als na de opvulling toegankelijk zijn voor recreanten. Bijgevolg is de exploitatietermijn van 20 jaar geen belemmering voor het (gefaseerd) gebruik van de terril voor recreatie. 

Mijn beslissing voor het verlenen van de milieuvergunning werd ondersteund door de voorwaardelijk gunstige adviezen van de afdeling Land en Bodembescherming, Ondergrond, Natuurlijke Rijkdommen, de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement Mobiliteit en Openbare Werken, de afdeling Operationeel Waterbeheer van de Vlaamse Milieumaatschappij, de afdeling Milieuvergunningen en de gewestelijke milieu​vergunningscommissie en de deels gunstige adviezen van Openbare Vlaamse Afvalstoffen​maatschappij en de afdeling Stedenbouwkundig Beleid en Onroerend Erfgoedbeleid.

2.
Er werd geen mobiliteitseffectenrapport opgesteld. Wel werd op 21 augustus 2012 een voorwaardelijk gunstig advies gegeven door de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement Mobiliteit en Openbare Werken. In dat advies wordt gesteld dat er zich geen capaciteitsprobleem zal voordoen indien de  afwikkeling van de transporten vanaf de E314 via de Henri Esserslaan en de Hermeslaan zou gebeuren. Er zou zich wel een capaciteitsprobleem kunnen voordoen als de afwikkeling langs de Evence Coppélaan zou gebeuren omdat de rotonde Evence Coppélaan/Vennestraat aan haar capaciteitsgrens zit.

3.
Er werd geen milieueffectenrapport opgesteld vermits het project niet m.e.r.-plichtig is.

4.
De bezwaren van de omwonenden werden mee in rekening gebracht bij de evaluatie van het dossier en werden meer specifiek ondervangen door het opleggen van bijzondere vergunnings​voorwaarden. In deze bijzondere voorwaarden wordt de NV Limcoal verplicht om, teneinde aan de VLAREM-richtwaarden voor geluid te voldoen en aldus de geluidshinder te beperken, een permanente wal aan te leggen van ongeveer 4 m hoogte die naarmate de opvulling (in horizontale vlakken) in de hoogte evolueert, telkens mee wordt verhoogd. Bovendien worden de activiteiten beperkt tot de dagperiode (7u tot 19u) en worden ze verboden op zon- en feestdagen. 

Wat de afwikkeling van het vrachtverkeer betreft, mag deze volgens de bijzondere voorwaarde niet via de Evence Coppélaan en de N76 gebeuren. Tenslotte wordt de exploitant verplicht om bij aanvang van de activiteiten een werkplan voor te leggen aan de toezichthoudende overheid. Dit werkplan moet onder andere een overzichtelijke en duidelijke handleiding met betrekking tot de exploitatie van de opvulling en de beoogde faseringen met oog voor de inpasbaarheid van recreatie bevatten. Dit houdt voor de omwonenden in dat de terril reeds deels gebruikt zal kunnen worden voor recreatie, terwijl de opvulling op andere delen nog in exploitatie is. In tegenstelling tot de huidige situatie waarin de terril niet is opengesteld voor recreanten, zal er in de toekomst bijgevolg wel recreatie mogelijk zijn op de terril.

6.
De opvulling met niet-verontreinigde uitgegraven bodem moet gebeuren conform de sectorale voorwaarden opgenomen in hoofdstuk 5.60 van titel II van het VLAREM. In de sectorale voorwaarden is vastgesteld dat de chemische samenstelling van de niet-verontreinigde uitgegraven bodem moet voldoen aan de waarden voor vrij gebruik van uitgegraven bodem zoals vermeld in bijlage V van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2007 houdende vaststelling van het Vlaams reglement betreffende de bodemsanering en de bodembescherming. Conform artikel 5.60.2 werd afwijking gevraagd en verkregen van de waarden tot maximaal de waarden voor bestemmingstype III, vermeld in bijlage IV van hetzelfde besluit, met uitzondering van een aantal parameters die werden vastgelegd in een bijzondere voorwaarde. 

De aanvoer, aanvaarding en de opvulling zijn alleen toegestaan voor zover dit gebeurt onder toezicht van de exploitant of zijn afgevaardigde. Ter controle moet de exploitant een register bijhouden waarin tenminste de volgende gegevens zijn genoteerd:

1° het volgnummer, de datum en het uur van de aanvoer van de niet-verontreinigde uitgegraven bodem en/of bagger- en ruimingsspecie;  

2° de herkomst en oorsprong van de niet-verontreinigde uitgegraven bodem en/of bagger- en ruimingsspecie;  

3° de vervoerder van de niet-verontreinigde uitgegraven bodem en/of bagger- en ruimingsspecie;  

4° de hoeveelheid aangevoerde niet-verontreinigde uitgegraven bodem en/of bagger- en ruimingsspecie;  

5° opmerkingen over de uitgegraven bodem en/of bagger- en ruimingsspecie en aanvoer, met inbegrip van de geweigerde aangevoerde uitgegraven bodems en/of bagger- en ruimingsspecie. 

De toezichthoudende overheid kan te allen tijde controle uitvoeren op de samenstelling van de gestorte gronden.

7.
Een ministerieel besluit ter zake wordt conform artikel 31 van titel I van het VLAREM bekend gemaakt. Dit houdt in dat de beslissing over de milieuvergunningsaanvraag op bevel van de bevoegde burgemeester gedurende een periode van dertig kalenderdagen moet bekendgemaakt worden door aanplakking op de plaats van de exploitatie en op plaatsen voorbehouden voor officiële berichten van een bekendmaking. Tevens moet de genomen beslissing op bevel van de bevoegde burgemeester gedurende dezelfde periode bij de diensten van het gemeentebestuur ter inzage zijn. 

