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Jacobskruiskruid   -   Bestrijding
Jacobskruiskruid is een plant die steeds meer voorkomt in wegbermen en perceelranden van weilanden. Doordat de zaadjes door het vruchtpluis met de wind worden meegevoerd, verspreidt het onkruid zich snel.

Jakobskruiskruid is echter giftig voor de meeste zoogdieren, ook voor de mens. Als de plant wordt opgegeten of gebruikt wordt voor thee, kunnen de giftige stoffen kleine bloedvaatjes verstoppen en de lever – vaak onomkeerbaar – aantasten. Na huidcontact kan jacobskruiskruid ook een allergische reactie geven.

Aangezien de plant een opmars maakt in wegbermen en perceelranden van weilanden, gebeurt het wel eens dat voorbijgangers te voet of per fiets erdoor geïrriteerd raken. Het jacobskruiskruid kan ook terechtkomen in hooi en kuilvoer. Dat maakt dat runderen, paarden en schapen kans lopen om de giftige stoffen in het plantje binnen te krijgen en daardoor ziek kunnen worden.

Als jacobskruiskruid zich eenmaal gevestigd heeft, is het erg lastig om de plant te bestrijden. Jakobskruiskruid groeit snel opnieuw na het snijden of maaien. Dikwijls komen er zelfs meerdere planten voor in de plaats. Het handmatig verwijderen van het onkruid is alleen effectief als alle restjes van de wortel verdwijnen, hetgeen een zeer moeilijke opdracht is.

Gemeenten worden geconfronteerd met vragen hierover.

Ik heb hierover volgende vragen:

1. Is de opmars van jacobskruiskruid de minister bekend?

2. Welke maatregelen neemt de minister voor eventuele bestrijding en om beheerders van bermen en weilanden te informeren over de eigenschappen van de plant en de manier waarop de bestrijding moet gebeuren?
