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Vlaamse Rand   -   Integratiebeleid
Vzw de Rand berekende dat de Franstalige partijen bij de voorbije gemeenteraadsverkiezingen in bijna heel de Vlaamse Rand aan electoraal gewicht hebben ingeboet. Blijkbaar is hun aandeel in de negentien gemeenten van 79 procent in 2006 gedaald naar 75,5 procent in 2012. Politieke analisten zoals Guido Fonteyn spreken al van een “ontfransing”.

De minister ontkende echter bij de bespreking van de beleidsbrief Vlaamse Rand (2012-2013) dat hiermee de uitzwerming van de francofonie gestopt zou zijn; in sommige gemeenten zijn immers voor het eerst Franstalige lijsten opgekomen. 
Dit vormt inderdaad geen grote aardverschuiving, maar het is toch een teken aan de wand dat het integratiebeleid van de minister in de Vlaamse Rand stilaan zijn vruchten afwerpt. Met het onthaalbeleid betrekken we vele nieuwkomers in onze gemeenschap, die het dan ook niet nodig vinden om op Franstalige partijen te stemmen.

Maar uiteraard is er nog heel wat werk aan de winkel. Naast het al dan niet ontluikende fenomeen van de “ontfransing” heeft zich in razendsnel tempo een ander fenomeen gemanifesteerd: de internationalisering.

Om deze stroom nieuwkomers op een passende manier te bereiken, ondersteunt de minister de gemeenten in de uitbouw van een lokaal integratiebeleid: 

“Ook vanuit mijn bevoegdheid inburgering en integratie blijf ik bijzondere aandacht besteden aan de Vlaamse Rand, die door de druk vanuit Brussel meer en meer geconfronteerd wordt met de nood tot het voeren van een lokaal integratiebeleid. Vilvoorde, Halle, Asse, Sint-Pieters-Leeuw en Machelen vinden navolging van Dilbeek en Grimbergen die met een starttoelage werken aan de uitbouw van een erkende lokale integratiedienst. In de zes faciliteitengemeenten werden nog geen integratiediensten opgericht.”

1. Hoe evalueert de minister deze electorale verschuiving? Beschouwt hij dit als een positief signaal ten aanzien van zijn integratiebeleid in de Vlaamse Rand?

2. Hoe verloopt de uitbouw van een lokale integratiedienst in Dilbeek en Grimbergen?

3. Hebben zich ondertussen nieuwe gemeenten kandidaat gesteld om een lokale integratiedienst op te richten? Wat is de stand van zaken in hun dossier?

