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Vlaamse overheid   -   Subsidies
In het decreet van 8 juli 2011 houdende regeling van de begroting, de boekhouding, de toekenning van subsidies en de controle op de aanwending ervan, en de controle door het Rekenhof – ook wel het Rekendecreet – wordt een subsidie omschreven als: 

“elke vorm van financiële ondersteuning die wordt verstrekt door een instantie die tot de overheid behoort, voor een door derden georganiseerde activiteit die het algemeen belang dient, ongeacht de benaming die aan die ondersteuning wordt gegeven, en ongeacht de benaming of de aard van de akte waarmee ze wordt toegekend, met uitsluiting evenwel van de dotaties die door de Vlaamse Gemeenschap worden verstrekt aan het Vlaams Parlement of aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie, en van de toelagen die worden toegekend aan de Vlaamse rechtspersonen vermeld in artikel 4, § 1, 2°.”

Een subsidie kan worden toegekend als een werkingssubsidie, een investeringssubsidie of een projectsubsidie.

Subsidies zijn in de begrotingsdocumenten (bijvoorbeeld het ontwerp van decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2013) niet steeds als dusdanig herkenbaar. Voormeld ontwerpdecreet vermeldt in artikel 14 dan wel de subsidies die binnen de perken van het betrokken begrotingsartikel kunnen worden toegekend, doch niet van alle specifieke subsidies is het budget op die manier te achterhalen.

Zo worden de middelen en uitgaven voor de ecologiepremie aangerekend op de begroting van het Hermesfonds. In voormeld ontwerpdecreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2013 zit de ecologiepremie vervat in de omschrijving “Investeringssteun aan ondernemingen in toepassing van het decreet betreffend het economisch ondersteuningsbeleid”. Het is echter uit betreffend ontwerpdecreet niet eenduidig op te maken wat het budget voor de ecologiepremie precies is.

1. Graag – per beleidsdomein – een oplijsting van alle subsidies, zoals bedoeld in het decreet van 8 juli 2011 houdende regeling van de begroting, de boekhouding, de toekenning van subsidies en de controle op de aanwending ervan, en de controle door het Rekenhof. 
Gelieve per subsidie aan te geven:
a) om welk soort subsidie het precies gaat (werkingssubsidie, investeringssubsidie of projectsubsidie);

b) welk budget werd ingeschreven in de begroting 2013;

c) op welke (code(s) van) basisallocaties en/of begrotingsartikelen uit de begroting 2013 de uitgaven ten behoeve van betreffende subsidie worden gedaan;

d) op welk moment (jaartal) de subsidie voor het laatst werd geëvalueerd op zijn doeltreffendheid en doelmatigheid.

2. Bestaat binnen de Vlaamse overheid een algemeen systeem (een methodologie) van ex-ante- en ex-postevaluatie van subsidies? Zo ja, gelieve kort de te volgen methodologie toe te lichten. Zo neen, hoe worden subsidies dan geëvalueerd op hun doelmatigheid en doeltreffendheid?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 196, Lieten nr. 152, Bourgeois nr. 191, Vandeurzen nr. 175, Crevits nr. 425, Van den Bossche nr. 189, Schauvliege nr. 201, Smet nr. 215 en Muyters nr. 259).

