geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 125 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter reekmans
Door de brand van enkele maanden geleden werd het oud college te Zottegem inderdaad zwaar getroffen. Het dak van de vleugel langsheen de Neerhofstraat werd zwaar vernield, de vloer tussen het gelijkvloers en de eerste verdieping liep ook zware schade op en de kapel - die zich op de eerste verdieping bevond- is volledig uitgebrand waardoor de waardevolle glasramen op enkele schaarse fragmenten na verwoest zijn. De plafonds van de ruimtes op het gelijkvloers werden intussen gestut. 

Het gebouwencomplex van het oud college is gelegen in het beschermd stadsgezicht, maar is niet beschermd als monument. Gelet op het beeldbepalend karakter van de gebouwen is het herstel van de volumes, met hun muren, bedaking en dakkapellen vooral belangrijk, waarbij de neogotische eigenheid en vormentaal van het exterieur maximaal moet bewaard worden. Een integrale restauratie is dan ook geen vereiste en werd dan ook niet onderzocht door mijn administratie.

Gezien de site enkel beschermd is als stadsgezicht, kan de eigenaar geen aanspraak maken op onderhouds- of restauratiepremies. 

Voor de brand waren er contacten tussen potentiële ontwikkelaars en het agentschap Onroerend Erfgoed om de herbestemming van de volledige site te bekijken. Sinds de brand zijn er echter geen verdere initiatieven ondernomen. 
