vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 197

van 14 januari 2013

van bart tommelein
Audiovisuele sector   -   Projecten met overheidssteun

Naar analogie van mijn schriftelijke vraag van 15 november 2011 over de audiovisuele sector had ik graag een gelijkaardige vraag gesteld met betrekking tot het jaar 2012.

De audiovisuele sector kan soms op overheidssteun rekenen om bepaalde beleidsthema’s mee te ondersteunen, om beleid onder de aandacht te brengen of een specifiek doel na te streven.

1. Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de financiële en/of andere bijdragen die hij of zijn administratie hebben verleend aan de VRT, de regionale omroepen en/of andere private audiovisuele media in het jaar 2012? (Graag een overzicht met weergave van de betrokken omroep/productiehuis/andere en het voorziene budget).

2. Kan de minister aangeven welke doelstellingen hierbij werden vooropgesteld? 

Werden ze behaald? Waarom wel/niet?

3. Heeft de minister deze ondersteuning geëvalueerd?

Zo ja, wat is het resultaat?

Zo neen, waarom niet?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 205, Lieten nr. 156, Bourgeois nr. 197, Vandeurzen nr. 178, Crevits nr. 434, Van den Bossche nr. 194, Schauvliege nr. 206, Smet nr. 217, Muyters nr. 265).

