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Vraag nr. 436

van 14 januari 2013

van sas van rouveroij
Antoon Catriestraat Drongen   -   Heraanleg
De vraag voor een heraanleg van de Antoon Catriestraat in Drongen is niet nieuw. Al dertig jaar vragen de buurtbewoners om maatregelen om de onveilige Catriestraat aan te pakken.

In 1982 werd een eerste keer actie gevoerd door de buurtbewoners. Tien jaar later werd de zaak officieel aangekaart bij de bevoegde schepen en bij toenmalig minister Kelchtermans. Deze laatste beloofde om de rioleringswerken te combineren met de aanleg van fiets- en voetpaden. In 1999 selecteerde toenmalig minister Baldewijns de basisschool de Mijlpaal voor het project “Verkeersveiliger naar school”, met de volledige heraanleg van de gewestweg en aanleg van fietspaden. Sindsdien duikt de Antoon Catriestraat op in alle Vlaamse investeringsplannen. Tot op heden zonder gevolg.
Ondertussen verslechtert de staat van de weg zienderogen. Sinds enkele maanden is een signalisatiehekken geplaatst naar aanleiding van een diepe put, net ter hoogte van de basisschool “De Mijlpaal”. Dit zorgt voor een allerminst veilige situatie op een weg waar nauwelijks auto’s elkaar kunnen kruisen en er geen ruimte is voor fietsers en voetgangers.

In antwoord op mijn vorige schriftelijke vragen nrs. 202 en 1249 stelde de minister dat de overeenkomst was goedgekeurd waarbij de drie betrokken partners (Vlaamse Gewest, stad Gent en TMVW) zich engageren tot het uitvoeren en financieren van de werken. In de eerste helft van 2012 werd door de partners verder gewerkt aan het bestek, waarna de aanbesteding van de opdracht vervolgens kon gebeuren.
1. Wat is de stand van zaken van het dossier? Kan de minister de volledige timing, van onteigeningen tot definitieve finalisatie, schetsen?

2. Wanneer zal de diepe put ter hoogte van de basisschool voorlopig hersteld worden?

