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Vlaamse stagiairs in Brusselse zorgverlening   -   Premies
In een vorige schriftelijke vraag (nr. 262van 10 januari 2012) schetste ik de problematiek van de premies voor Vlaamse stagiairs in de Brusselse zorgverlening. De onkosten en logies worden voor hen immers niet langer vergoed. Ondanks een overgangsperiode tussen juli en december 2010 zouden er toch heel wat studenten geweest zijn die onterecht geen gebruik hebben kunnen maken van deze overgangsperiode. Op deze vraag kreeg ik echter geen antwoord. 

Op diezelfde schriftelijke vraag antwoordde de minister ook onder meer het volgende: 

“Verder onderzoek is noodzakelijk om na te gaan (1) of meer Brusselse scholieren zouden kunnen instromen in Nederlandstalige zorgopleidingen, en (2) of lessen Nederlands kunnen bijdragen om de Nederlandskundigheid te verhogen van de verpleegkundigen die afstuderen in Franstalige Hogescholen in Brussel.”

1. Kan de minister alsnog meedelen of hij weet heeft van studenten die onterecht niet van deze overgangsperiode gebruik hebben kunnen maken? Zal men deze studenten alsnog vergoeden?

2. Is dit verdere onderzoek reeds besteld?

Indien neen, waarom niet en wanneer wordt het eventueel wel gepland?

Indien ja, wat waren de belangrijkste conclusies en in hoeverre zal de min trachten te implementeren zijn beleid ter zake?

