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van koen van den heuvel
Systematische aanpak 50+   -   Uitbreiding
Vanaf 1 juni 2012 is de systematische aanpak verder uitgebreid naar de werkzoekenden tot 58 jaar conform de afspraken geformuleerd in het akkoord “Samen op de bres voor 50+” en in het VESOC-akkoord “Uitbreiding van de systematische aanpak 50+”.

Tegen juni 2013 moet de VDAB 20 procent van de 55-plussers bereiken binnen de zes maanden nadat ze werkloos zijn geworden. Tegen eind 2013 moet 30 procent van die leeftijdsgroep binnen het jaar nieuw werk hebben gevonden.

De volgende vragen hebben steeds betrekking op inwoners van het Vlaamse Gewest.

1. Hoeveel personen behoorden op 31 december 2012 tot de groep met de leeftijd 50-55 jaar?

2. a) 
Hoeveel  personen van 50-55 jaar behoorden in 2012 tot de groep van niet-werkende werk-


zoekenden (nwwz)? 

b) 
Hoeveel  personen in de leeftijdscategorie 50-55 jaar zijn in 2012 ingestroomd in de categorie van niet-werkende werkzoekenden? Graag cijfers per maand.

c) 
Hoeveel van deze personen in de leeftijdscategorie 50-55 jaar in de categorie van niet-werkende werkzoekenden, werden binnen de zes maanden na instroom bereikt door de VDAB? Graag cijfers van 2012 per maand.

d) 
Hoeveel van de nwwz van 50-55 jaar die zich in 2012 nieuw inschreven bij de VDAB en opgeroepen werden voor een intensieve begeleiding, stroomden binnen de zes maanden na instroom uit naar werk? Graag cijfers van 2012 per maand.

e) 
Wat houdt een intensieve begeleiding concreet in? 

3. Hoeveel personen behoren op dit moment tot de groep met de leeftijd 56-58 jaar?

4. a)
Hoeveel  personen van 56-58 jaar behoorden tot de groep van niet-werkende werkzoekenden?  

Graag cijfers van 2012 per maand.

b)
Hoeveel  personen in de leeftijdscategorie 56-58 jaar zijn ingestroomd in de categorie van niet-werkende werkzoekenden? Graag cijfers van 2012 per maand.

c)
Hoeveel van deze personen in de leeftijdscategorie 56-58 jaar in de categorie van niet-werkende werkzoekenden, werden binnen de zes maanden na instroom bereikt door de VDAB? Graag cijfers van 2012 per maand.

d)
Hoeveel van de nwwz van 56-58 jaar die zich in 2012 nieuw inschreven bij de VDAB en opgeroepen werden voor een intensieve begeleiding, stroomden binnen de zes maanden na instroom uit naar werk? Graag cijfers van 2012 per maand.

5. Gaat het bij de personen vermeld in de vorige vragen om unieke personen of bestaat het risico op dubbeltelling?

6. Hoe evalueert de minister de resultaten van de uitbreiding van de systematische aanpak tot 58 jaar? 

Graag een evaluatie van de vergelijking tussen de resultaten van 50-55-jarigen en de resultaten van 56-58-jarigen. 

Graag een evaluatie van de vergelijking van de resultaten van de eerste 5 maanden zonder systematische aanpak voor 56-58-jarigen met de resultaten van de laatste 7 maanden van 2012 mét systematische aanpak voor 56-58-jarigen.

7. Welke impact heeft de uitbreiding van de systematische aanpak tot 58 jaar gehad op de werking van de VDAB?

