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1. [bookmark: _GoBack]De Interministeriële Conferentie Duurzame Ontwikkeling (IMC DO) is opgericht bij beslissing van het Overlegcomité Federale Regering- Gemeenschaps- en Gewestregeringen van 6 juni 2012.

De beslissing van het Overlegcomité hield tevens in dat elke entiteit zo spoedig mogelijk zijn vertegenwoordiger(s) zou aanduiden. Op 15 juni 2012 heeft de Vlaamse Regering beslist de minister-president te mandateren om de Vlaamse Regering te vertegenwoordigen in deze Interministeriële Conferentie.

Het Overlegcomité besliste ook dat het voorzitterschap van de IMC DO zou geregeld worden in de schoot van de Interfederale Werkgroep. Dat voorzitterschap is momenteel nog niet officieel bepaald. Vanuit Vlaanderen wordt een wisselend voorzitterschap voorgesteld.

Aangezien het voorzitterschap nog niet is geregeld, is de IMC DO tot nog toe niet bijeengeroepen.

2. [bookmark: _Toc341804685]Ik herhaal mijn standpunt - zoals reeds verwoord op 27 november 2012 in de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden en Internationale Samenwerking, naar aanleiding van de vraag om uitleg nr. 292 waar u naar refereert - dat het overleg tussen de federale regering en de deelregeringen inzake ontwikkelingssamenwerking best behouden wordt als een thema voor de bestaande Interministeriële Conferentie voor Buitenlands Beleid, die ter zake nu al bevoegd is.

Ik verwijs ook naar een overleg dat er is geweest tussen mijn kabinet en het kabinet van de federale minister van ontwikkelingssamenwerking inzake beleidscoherentie waar het kabinet Magnette voorstellen heeft geformuleerd om beleidscoherentie op te nemen. Dit thema werd op dat overleg een eerste keer besproken en nu is het wachten op concrete voorstellen waar het kabinet Magnette  graag een afzonderlijke IMC wenst op te richten maar waar ik vind dat er geen afzonderlijk orgaan hoeft opgericht te worden. Er is geen behoefte naar harmonisatie omwille van de eigen bevoegdheden van de diverse overheden maar conform de OESO-aanbevelingen om op het nationaal niveau te voorzien in coherentie op vlak van ontwikkeling is afstemming inzake beleidscoherentie aangewezen.

