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De discussie over de houdbaarheidsdatum werd in de werkzaamheden van de Vlaamse overheid meegenomen (zie o.a. antwoord op Parlementaire vraag 123 en 380). De problematiek kwam aan bod in het ketenproject “Voedselverlies in Ketenperspectief” van de OVAM en is opgenomen in het synthesedocument “Voedselverlies in Vlaanderen”.

Het synthesedocument bevat een overzicht van de werkzaamheden van de Vlaamse overheid en de keten, alsook de resultaten van het gevoerde onderzoek en een pakket met lopende en geplande maatregelen Gebundeld in acht thema s werden 25 maatregelen opgenomen. De acht thema’s zijn samenwerking in de keten, voedselverlies en nevenstromen in de primaire sector, voedselverlies en nevenstromen in de voedingsindustrie, sociale innovatie, sensibilisering van de burger, internationale agendering, interne werking van de overheid en onderzoek en monitoring.De Vlaamse Regering wil met deze maatregelen bijdragen tot de Europese doelstellingenterzake. In het kader van deomschakeling naar een hulpbronnenefficiënte economie wil Europa een halvering van hetvoedselverlies en het gebruik van hulpbronnen in de voedselketen met 20% verminderentegen 2020.

Onder het thema ‘sensibilisering van de burger’ wordt aandacht besteedt aan de THT-TGT problematiek. Concreet zal de Interdepartementale Werkgroep in 2013 met het Vlaams Centrum voor Agro- en Visserijmarketing (VLAM) samenzitten om de VLAM folder over het correct bewaren van voedsel aan te passen en te publiceren. Er zal worden afgestemd met het FAVV, dat reeds initiatieven op dit vlak heeft genomen (zie antwoord op vraag 380). Er zal ook afgetoetst worden met DG SANCO van de Europese Commissie die ook communicatiemateriaal voor het grote publiek rond dit thema aan het ontwikkelen is (voor meer info, zie: http://ec.europa.eu/food/food/sustainability/index_en.htm).

Vanuit het ketenoverleg is er ook een overleg opgestart met verschillende organisaties die vormingen hebben opgezet om de consument te sensibiliseren (VELT - Vereniging voor Ecologisch Leven en Tuinieren, Gezinsbond, VLACO – Vlaamse Composteringsorganisatie) voor een meer gecoördineerde aanpak bij vormingsactiviteiten die gericht zijn op de consument. Een beschrijving van deze vormingen vindt u terug in het synthesedocument “Voedselverlies in Vlaanderen”.

