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van jan peumans
Een direct toewijsbaar oorzakelijk verband tussen de mogelijke daling van de subsidies van een erkende mobiliteitsvereniging en de niet directe opname van het criterium ‘gebruik van sociale media’  in het geheel van de voorwaarden tot subsidiëring, is er tot op heden niet.

Navraag bij een aantal erkende mobiliteitsverenigingen zoals bv. de vzw Fietsersbond leert ons trouwens dat het ledenaantal niet sterk dalend is, maar eerder status quo blijft.
De Vlaamse overheid investeert in mobiliteitsverenigingen en mobiliteitsprojecten met een belangrijke maatschappelijke meerwaarde, door onder andere een basissubsidie te verlenen aan erkende mobiliteitsverenigingen die een duurzame vervoersmodus promoten en ondersteunen. Een van de belangrijkste elementen om deze subsidiëring te verantwoorden is het criterium representativiteit. Dit criterium voor iedere kandidaat mobiliteitsvereniging wordt uitgesplitst in een aantal kwantitatief meetbare voorwaarden (bv. aantal leden, publicaties, vormingsactiviteiten e.d.).

Representatieve mobiliteitsverenigingen zijn verenigingen met o.a. een ledenaantal van minstens 1000 leden die hun engagement bewijzen door het betalen van een lidgeld van minimum 10 euro voor een ‘individueel lid’ of  15 euro voor een ‘gezinslidmaatschap’. Naast het criterium ‘aantal leden’ spelen er evenzeer nog andere relevante criteria mee zoals bv. de uitgave van een tijdschrift of nieuwsbrief (ook in elektronische vorm), de realisatie van een actuele website, het aantal georganiseerde activiteiten verspreid over Vlaanderen, enz. Op die manier wordt er ook rekening gehouden met de toepassing van nieuwe mogelijkheden inzake digitale en sociale media. Het gebruik ervan wordt zeker niet ontmoedigd of uitgesloten. Het is juist dat het aantal  leden niet het enige criterium mag zijn om de representativiteit van de te erkennen mobiliteitsvereniging te beoordelen, wat ook niet het geval is. 
Het is positief dat de  mobiliteitsverenigingen gebruik maken van de nieuwe sociale media om hun doelstellingen te behalen. Maar of de verwijzing naar het gebruik van deze nieuwe sociale media expliciet als voorwaarde in het ‘Besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling van de algemene regels inzake de erkenning en basissubsidiëring van mobiliteitsverenigingen’ dient ingeschreven te worden, is niet eenduidig te beantwoorden. Het voordeel maar tegelijk vaak ook het nadeel van dergelijke sociale media is de snelheid en het massaal succes ervan. Sociale media kunnen een activiteit snel  ondersteunen, maar zijn zelden het enige medium om een goed uitgebalanceerde campagne en werking van een mobiliteitsvereniging over langere tijd inhoudelijk gestalte te geven. De betrouwbaarheid en de consistentie van sociale media is niet altijd even groot.
Een aanwijzing over engagement dat men i.v.m. sociale media terugvindt, is in 2011 in beeld gebracht door een peiling van ‘The nextweb’. Dit leverde de conclusie op dat 84 percent van de geuite reacties zich beperken  tot een passieve ‘like’ (leuk vinden),  15 procent van de viewers geeft zijn mening, schrijft iets op, mengt zich in de discussie en het sterkste engagement (1 % van de viewers) uit zich door de boodschap verder ter verdelen/verspreiden onder hun contacten. In ieder geval gaat het hier om een meer volatiel en veel vrijblijvender engagement dan het teken van aansluiting door het betalen van een lidgeld en deelnemen aan bepaalde activiteiten van de mobiliteitsvereniging.

Het decreet en besluit van de Vlaamse regering zoals het nu bestaat, laat voldoende ruimte om digitale methodieken (websites, elektronische nieuwsbrieven, sociale media, gebruik van het internet, …) toe te passen om de vooropgestelde doelstellingen en resultaten naar eigen inzicht te bereiken. In elk geval dient de gesubsidieerde mobiliteitsvereniging aan te tonen dat ze op gepaste wijze omgaat met de erkenning en toegekende subsidie. Het aantonen dat men inzake het vertegenwoordigen van een bepaalde duurzame vervoersmodus het meest representatief is, moet alleszins aan de hand van kwantificeerbare transparante criteria kunnen gebeuren. Het aantal geregistreerde leden die hun engagement bewijzen door een financiële bijdrage te betalen en/of actief participeren (op welke wijze dan ook) in de vereniging, blijft daarvoor een duidelijk meetbaar objectief criterium.
