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1. Sedert het bekend worden van de PCB-problematiek werd het bedrijf Galloo nv reeds in 2003 door de afdeling Milieu-inspectie aangemaand om een actieplan op te stellen waarin het voeren van een streng schrootacceptatiebeleid en een beleid ter beperking van de geleide en diffuse stofemissies centraal stonden. De saneringsmaatregelen die door het bedrijf werden genomen, waren in eerste instantie gericht op het verbeteren van de bestaande situatie door het depollueren van de inkomende afvalstromen en het systematisch elimineren, afschermen, overkappen en overbouwen van alle stofproducerende en stuifgevoelige activiteiten op het terrein. Het bedrijf verklaarde zich bovendien principieel akkoord om dit actieplan niet te beperken tot de Vlaamse site maar dit integraal te bekijken voor de verschillende vestigingen samen (Galloo nv en Galloometal nv in Menen en Galloo France sa in Halluin). De uitvoering van dit eerste pakket aan maatregelen werd eind 2006 afgerond. 

Bovendien werd er in de daaropvolgende jaren zowel bij de vergunningverlening inzake uitbreiding van de activiteiten enerzijds, als bij alle nieuwe investeringen die er door het bedrijf gebeuren anderzijds, al van bij aanvang rekening gehouden met het doorvoeren van allerlei stofbeperkende maatregelen, dit met het oog op een verdere verbetering van de situatie.

De verdere opvolging van de maatregelen die aan het bedrijf werden opgelegd, en de evolutie van de verontreinigingsproblematiek in de omgeving worden nauwlettend opgevolgd.


De globale resultaten van de humanebiomonitoringcampagne hebben geleid tot de beslissing om Menen als hot spot op te nemen in het kader van het doorlopen van een faseplan. Dit faseplan moet toelaten de ernst van de gevonden signalen te evalueren, de oorzaken op te sporen en een beleid met gerichte acties uit te werken. Het doel van dit plan is de resultaten van de biomonitoring nader te onderzoeken, prioriteiten te stellen en voorstellen aan te reiken voor actie door de overheid. Op vraag van de lokale actoren werden naast PAK’s en een aantal zware metalen ook de persistente organische polluenten PCB’s, dioxines, dioxineachtige PCB’s en DDE eveneens in dit faseplan opgenomen. Op basis van een expertenbevraging en het advies van lokale actoren (burgers en lokale stakeholders) wordt door de opdrachtnemers van deze studie een eindadvies opgesteld. Op basis van dit advies en in overleg met de betrokken actoren zal de dienst Milieu & Gezondheid van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie een actieplan opstellen, dat midden 2013 in uitvoering zal gaan. Dit actieplan heeft als doel de blootstelling aan verschillende vervuilende stoffen, waaronder PCB’s, te verminderen. 
2. Uit de AEROPA-studie volgt dat de verontreiniging zich uitstrekt over woongebieden. Sinds 2003 geldt er in Menen een stedelijk advies om geen voedsel uit eigen tuin te eten. Dit advies kwam er na een studie van 2002-2003 waarbij de Europese voedingsnorm voor dioxineachtige stoffen in lokaal geproduceerde eieren overschreden was. 

Uit de humanebiomonitoringstudie van het Steunpunt Milieu en Gezondheid die in 2010-2011 bij inwoners van Menen en Wevelgem werd uitgevoerd, bleek dat de gemiddelde dioxine- en PCB-waarden bij jongeren uit Menen lager lagen dan bij de Vlaamse referentiepopulatie. De lagere consumptie van lokale voeding kan hiervoor een verklaring bieden. 

Momenteel vragen vele inwoners zich af of het terug veilig is om eieren van eigen kippen te eten. De VMM, het Departement Leefmilieu Natuur en Energie en het Agentschap voor Zorg en Gezondheid zullen samen een studie starten om de kwaliteit van scharreleieren in deze Vlaamse grensregio te onderzoeken. Dit moet leiden tot het formuleren van adviezen met betrekking tot de mogelijkheid van consumptie van eieren uit eigen tuin. De start van de studie is voorzien voor februari 2013. Het onderzoek loopt af in januari 2014.
