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Platteland   -   Hergebruik leegstaande gebouwen
Het Vlaamse platteland wordt gekenmerkt door een veelheid aan functies, onder meer niet-agrarische economische functies. 

Dit werd reeds duidelijk aangetoond in een onderzoek van het Strategisch Plan Ruimtelijke Economie waarin de betekenis van de zonevreemde economie economisch en ruimtelijk in beeld werd gebracht. De auteurs kwamen toen tot de conclusie dat in Vlaanderen ruim 23.000 bedrijven zonevreemd zijn, goed voor een toegevoegde waarde van 2,18 miljard euro met een werkgelegenheid van 70.000 personen. Via sectorale BPA’s  (bijzondere plannen van aanleg) en via planologische attesten zijn er reeds heel wat zonevreemde bedrijven geregulariseerd, maar dat aantal is nog relatief beperkt ten opzicht van de doelgroep. 

Sinds 2006 buigt een IPO-werkgroep (IPO: Interbestuurlijk Plattelandsoverleg) zich over de kansen en bedreigingen van het hergebruik van gebouwen op het platteland. In 2006 en 2007 werkte de West-Vlaamse Intercommunale (WVI) aan een methodologie om een gedetailleerde inventaris van economische activiteiten in het landelijk gebied te maken (aantal, aard, ouderdom, type gebouw). De focus lag daarbij op de niet-agrarische, niet-horeca-activiteiten in de landelijke zones van het gewestplan. De resultaten van de studie werden in 2008 gepresenteerd. Daaruit bleek een sterke en diverse niet-zone-eigen dynamiek aanwezig te zijn in het landelijk gebied van de regio Roeselare-Tielt, die een belangrijk effect kan hebben op de ruimtelijke kwaliteit. Op vraag van minister van Plattelandsbeleid Kris Peeters in april 2008 besloot de VLM (Vlaamse Landmaatschappij) de methodologie, die de West-Vlaamse Intercommunale ontwikkelde, toe te passen op een selectie van Vlaamse plattelandsgemeenten. Op die manier kan nagegaan worden of de onderzoeksresultaten van de wvi in de regio Roeselare-Tielt extrapoleerbaar of differentieerbaar zijn over Vlaanderen. 

Deze studie werd opgeleverd begin 2010. In de 18 onderzochte plattelandsgemeenten verspreid over heel Vlaanderen, werd aangetoond dat er net als in de regio Roeselare-Tielt, een niet-zone-eigen dynamiek plaatsvindt. Deze niet-zone-eigen ondernemingen zijn momenteel onbekend bij de overheid of worden gedoogd. Het ging om minstens 518 ondernemingen in deze gemeenten (volgens een minimumscenario). De dynamiek lijkt zich dus niet te beperken tot een bepaalde streek in Vlaanderen.  30 % van deze ondernemingen bevinden zich in een hoeve (een gebouw dat minstens 20 jaar geleden in gebruik was door de landbouw). De niet-zone-eigen dynamiek is historisch verankerd, maar het valt in de studie op dat bijna één derde van de niet-zone-eigen ondernemingen met een ruimtelijke impact tussen 2004 en 2008 werd opgericht. In de hoeves gaat het zelfs om 37 % in de periode tussen 2004 en 2008. Het gaat dus om een niet-zone-eigen dynamiek die zeer actueel is. 75 % van de activiteiten scoren positief of neutraal en storen dus niemand, ook zitten ze op de rand of buiten het wettelijke kader. 

Er is dus een sterke zonevreemde economische dynamiek op het Vlaamse platteland die niet of onvoldoende gevat wordt door het bestaande instrumentarium dat zich vooral situeert binnen het beleidsdomein Ruimtelijke Ordening. Het generieke karakter van het bestaande instrumentarium (in casu het functiewijzigingsbesluit) zou daarbij het grootste probleem vormen. Het zou dus niet mogelijk zijn om voor heel wat economische zonevreemde activiteiten die de hoofdfunctie landbouw of natuur niet in het gedrang brengen, de verwevenheid decretaal en onbeperkt in de tijd te regelen. De basisrechten voor woningen zouden, ook al wordt de hoofdfunctie van het gebied niet aangetast, niet kunnen worden doorgetrokken voor de bedrijven. 

Na de oplevering van de studie in 2010 werd dit dossier verder opgenomen door het kabinet van de minister. In februari 2012 werden aan het IPO enkele nieuwe instrumenten voorgesteld, zoals een perimeter-RUP (een niet-gebiedsdekkend RUP) of een contractbenadering. Die contractbenadering voorziet in het afsluiten van “contracten” tussen een overheid en individuele eigenaars en gebruikers. De gebiedsgerichte benadering wordt bewaakt via het afsluiten van convenanten tussen verschillende besturen. Die convenanten zijn het kader voor de individuele contracten.

De nota van het kabinet van de minister zou vervolgens in een beleidswerkgroep onder leiding van het departement RWO verder worden uitgewerkt. Ook in de beleidsbrief 2012-2013 van de minister staat:

“Op het bestuurlijk overleg van het IPO werd op 14 februari 2012 een startnota over het hergebruik van

leegstaande bedrijfsgebouwen op het platteland toegelicht. Om dit thema verder uit te werken is een

beleidswerkgroep opgericht onder leiding van het beleidsdomein Ruimtelijke Ordening.

In deze beleidswerkgroep zijn de verschillende bestuursniveaus betrokken alsook deskundigen op dit

terrein. De werkzaamheden in de beleidswerkgroep zullen leiden tot een verder uitgewerkt plan van aanpak voor het hergebruik van leegstaande gebouwen op het platteland en zullen worden voorgelegd aan het Interbestuurlijk Plattelandsoverleg (IPO).”
1. Er wordt al jaren over de problematiek van de zonevreemde ondernemingen gesproken. De minister heeft een voorstel gedaan om de piste van een contractbenadering verder te onderzoeken. Deze piste biedt veel mogelijkheden om gebiedsgericht oplossingen te zoeken zonder dat hiervoor een RUP moet worden opgesteld.

De beleidswerkgroep moet daarom  op korte termijn een uitgewerkt plan van aanpak voorleggen aan het IPO.

Wat is de huidige stand van zaken van de beleidswerkgroep? Uit wie bestaat de beleidswerkgroep op dit moment? Welke mensen uit welke sectoren/beleidsdomeinen hebben zij nog nodig? 

2. Kan de minister garanderen dat er deze legislatuur nog een oplossing voor deze problematiek zal worden gevonden? Welk traject voorziet de minister opdat de beleidswerkgroep de werkzaamheden zou versnellen?

