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N43 Gent (Arteveldetoren)   -   Verkeersveiligheid en parkeergelegenheid

Voor wie recent een werkplek kreeg in de nieuwe Arteveldetoren (KBC) in Gent is de weg naar en van het werk dagelijks een moeilijke, maar vooral onveilige onderneming  geworden.

In de toren zelf is er een gebrek aan parkeerplaatsen, parkeren moet dus gebeuren in de buurt , maar dat is zeker niet evident. Bovendien vraagt KBC aan zijn werknemers om niet te parkeren op de parking van Ikea die er nochtans vlakbij ligt. Parkeren wordt dus heel moeilijk. Vanaf 1 januari zou de stad Gent, via het Mobiliteitsbedrijf, een aantal betalende parkeerplaatsen in de Loop voorzien. De tarieven die voorgesteld worden, stroken niet met de werktijden van de betrokkenen: halve dag (5uur): 5 euro, ganse dag (van 9 tot 14u): 11 euro.

Het openbaar vervoer wordt sterk gepromoot. De trams zitten meestal overvol en de dichtstbijzijnde halte ligt aan de Driekoningenstraat, een heel eind verwijderd van de voetgangersbrug die toegang geeft tot het gebouw. 

Voor fietsers is de wegeninfrastructuur op de Kortrijksesteenweg, zeker ook ter hoogte van het gebouw, bijzonder onveilig.

Voor fietsers en voetgangers die uit de richting Deinze komen, is aan de Arteveldetoren geen oversteekplaats voorzien. Die moeten dagelijks de drukke steenweg kruisen.

Aangezien de Kortrijksesteenweg een gewestweg is, verwees het Gentse stadsbestuur naar aanleiding van een gelijkaardige vraag in de Gentse gemeenteraad naar het Vlaamse Gewest. 

1. Zullen er dringend maatregelen genomen worden om de verkeerssituatie voor fietsers en voetgangers drastisch veiliger te maken?

2. Zullen er parkeerplaatsen voorzien worden in de nabijheid van de Arteveldetoren?

3. Op welke manier is het Vlaamse Gewest betrokken bij de ontwikkeling van de zone rond de Arteveldetoren?

