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Mantelzorg   -   Inzet kinderen en jongeren

Op 27 januari 2012 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 217) over het inzetten van kinderen en jongeren in de mantelzorg van ouders, grootouders, broers en zussen. De aanleiding van de vraag was het jaarverslag van het Kinderrechtencommissariaat dat voor het eerst melding deed over klachten hieromtrent.

Volgens Kind & Samenleving groeit ongeveer één op tien kinderen en jongeren op met een ouder die ernstig ziek is of een handicap heeft. Veel van die minderjarigen nemen (mee) de zorg voor die ouder op zich. Een en ander heeft waarschijnlijk te maken met het toenemende aantal eenoudergezinnen waar geen tweede ouder is om zorgend op te treden, en met de druk op gezinnen in het algemeen. Ook de algemene maatschappelijke tendens dat het sociaal weefsel steeds dunner wordt, is hier ongetwijfeld niet vreemd aan.

Kind & Samenleving voert onderzoek naar de beleving van kinderen en jongeren van wie een ouder een handicap of een chronische ziekte heeft. Er is immers niet veel bekend over hoe zij daarmee omgaan. Het onderzoek zegt ook aandacht te besteden aan beleidsaanbevelingen met betrekking tot de erkenning en ondersteuning van deze jongeren. Want deze jonge mantelzorgers worden snel over het hoofd gezien wanneer er beleid en acties worden opgezet die gericht zijn op de ondersteuning van mantelzorgers.
1. Het onderzoek van Kind & Samenleving zou eind 2012 afgerond zijn. 

Heeft de minister al kennis genomen van de uitkomst van het onderzoek? Wat zijn de conclusies? Welke (ondersteunings)maatregelen koppelt de minister daaraan?

2. Vindt de minister het, op basis van de conclusies van het onderzoek van Kind & Samenleving, aangewezen om een systeem te ontwikkelen waarbij mantelzorg door kinderen wordt geregistreerd?

