geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 141 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
1.-2. 
Vorig jaar lanceerde ik de vastgoeddatabank voor de Vlaamse overheid (http://www.bestuurszaken.be/vastgoed). Deze bevat momenteel heel wat grondgebonden informatie over de eigendommen van de Vlaamse overheid en de Vlaamse entiteiten. Eind 2012 werd door mijn diensten een gestandaardiseerde webtoepassing voor vastgoedgegevens ontwikkeld die door de diverse entiteiten van de Vlaamse overheid wordt ingevuld. De vastgoedgegevens zijn grotendeels aangeleverd maar zijn momenteel nog te onvolledig om het type vragen, zoals u deze stelt,  te kunnen beantwoorden. In het jaarlijks overzicht van het vastgoed van de Vlaamse overheid zoals ik dit vanaf dit jaar wil lanceren, tracht ik bij het overzicht dat ik begin 2014 over 2013 zal geven, dit voor de eerste maal in kaart te brengen voor het grootste deel van de Vlaamse overheid.
3.
Graag verwijs ik voor een deel van uw vraag naar mijn antwoord geformuleerd op de vraag van uw collega Peter Reekmans van 28/01/2011 (http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=623153) en naar de aanvulling hiervan in bijlage. Voor de overige informatie is het ook wachten tot de kwaliteit en de volledigheid van de vastgoeddatabank voldoende hoog is om overheidsbrede informatie ter beschikking te stellen.
4 & 6.
Voor de gevraagde cijfergegevens verwijs ik naar mijn antwoorden op deelvragen 1 tot en met 3.  

Binnen mijn bevoegdheden is de leegstand van kantoorruimten in eigendom of gehuurd momenteel zeer beperkt.  Het gaat om de Stationsstraat 17 te Sint - Niklaas dat te koop is aangeboden door tussenkomst van het Aankoopcomité. Ook twee verdiepingen in het gebouw aan de Koolstraat 35 te Brussel zijn vrij. Deze leegstand valt volledig binnen de bedrijfsmatig aanvaarde frictieleegstand en fungeert als reserve voor tijdelijke invulling.
5.
Ik verkies een portefeuillebenadering om leegstaande kantoorruimten in de toekomst te vermijden. Zo worden huisvestingsbehoeften uitgezet over een langere termijn en houden ze rekening met de impact van bijvoorbeeld ‘anders werken’. In plaats van enkel aflopende huurcontracten 1-op-1 te vervangen, wordt vanuit verschillende invalshoeken gekeken hoe en welke huisvestingsuitdagingen ingevuld kunnen worden door een clustering van behoeften. Een clustering betekent niet altijd meerdere functies in grotere gebouwen bijeen brengen maar kan ook betekenen dat diensten in elkaars buurt gehuisvest worden, gebruikmakend van de facilitaire ondersteuning in die buurt. De vastgoeddatabank zie ik als een extra instrument om de voorraad aan kantoorruimte te monitoren.
bijlage
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