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vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 142 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
1.
Voor de diensten van de Vlaamse overheid bepaalt het Vlaams personeelsstatuut dat de lijnmanagers de arbeidsreglementen (met inbegrip van de werktijdregeling) vaststellen voor hun entiteit, raad of instelling. Deze regeling is momenteel van toepassing op 27.359 personeelsleden (aantal op 31/12/2011). Zij kunnen daarbij gebruik maken van vaste werkroosters, maar ook van variabele systemen met stam- en glijtijden.  Bovendien wordt aan bepaalde personeelscategorieën (bijvoorbeeld het top- en middenkader) geen verplichting opgelegd om hun werkuren te registreren, zodat deze hun werkuren zelf in overeenstemming met het dienstbelang kunnen bepalen. 

De variabele werktijden zijn trouwens niet nieuw bij de Vlaamse overheid. In 1993 was er al een omzendbrief (OA/MIN/1993/2 van 11 februari 1993) die de principes van zulke werktijdregeling vastlegde.
2.
Binnen de Vlaamse overheid bestaat al een lange traditie over het toepassen van een vernieuwende arbeidsorganisatie,  met name het ‘Anders Werken (AW)’, waar zelfs sinds eind jaren 1990 een pioniersrol in wordt vervuld. Het anders werken is een voorloper van ‘Het Nieuwe Werken’ (HNW). Binnen dit concept sluiten aspecten van kantoorinrichting, HRM en ICT naadloos op elkaar aan.  ‘Office sharing’ is met andere woorden slechts één onderdeel binnen het geheel van de hedendaagse arbeidsorganisatie en behelst een vorm van materialisering binnen een door de werkgever aangeboden werkruimte.   

Ik  beschik  niet over een toepassing die meet welke diensten van de Vlaamse overheid in een systeem van ‘office sharing’ functioneren. Wel kan ik u meedelen wat de bezetting is in de gebouwen in beheer van het Agentschap voor Facilitair Management (AFM), dat onder mijn bevoegdheid valt.


· Boudewijngebouw Brussel (pilootproject AW)

Van de circa 1.000 personeelsleden die in het Boudewijngebouw gehuisvest zijn, werken er op dit moment naar schatting de helft volgens AW.

· Hendrik Van Veldekegebouw (VAC Hasselt)

De huidige ‘invulling’ van het concept AW beantwoordt eerder aan de principes van een landschapskantoor (met open doch toegewezen werkplekken) dan aan een anders werken-omgeving. Het komt er op neer dat elk personeelslid een eigen werkplek heeft.

· Phoenixgebouw Brussel



In het Phoenixgebouw zijn vandaag circa 800 personeelsleden gehuisvest. Alle verdiepingen, met uitzondering van 9 en 10 (kabinet Muyters), werden zo ingericht dat anders werken mogelijk is. De verschillende diensten passen het principe siu generis toe, gaande van een beperkte implementatie bij sterk dossiergedreven processen, tot een volledige toepassing.

· Arenberggebouw Brussel



In dit gebouw worden de meeste werkplekken gedeeld. 

· Ellipsgebouw Brussel

De verhuis van vier beleidsdomeinen naar het Ellipsgebouw in 2006-2007 zorgde voor huisvesting van ruim 1.500 personeelsleden. In 2009-2010 werden middels een bijkomende inhuring in het gebouw nog eens een 900 personeelsleden gehuisvest volgens dezelfde AW-principes, wat het totaal aantal personeelsleden in het Ellips op circa 2.400 brengt.


· Anna Bijnsgebouw (VAC Antwerpen)

Vandaag werken in het gebouw ongeveer 750 personeelsleden volgens het AW-principe. De vergaderzalen worden gedeeld met het Verkeerscentrum (gebouw C).

· Dirk Boutsgebouw (VAC Leuven)

Dit gebouw werd volledig volgens het AW ingericht en biedt circa 650 werkplekken aan.  

· Jacob van Maerlantgebouw (VAC Brugge)

VAC Brugge is volledig volgens het AW ingericht en biedt circa 550 werkplekken aan.


· Toekomstige projecten

De op stapel staande projecten VAC Gent (1.400 personeelsleden) en VAC Brussel (vervanging van Boudewijngebouw en Phoenixgebouw) zullen volledig volgens het AW-principe worden ingericht. 

Ook het volledige Hendrik Consciencegebouw (1.200 personeelsleden) zal de komende jaren aan een screening inzake de principes van HNW worden onderworpen. In een eerste fase (2013-2014) wordt de huisvesting van AHOVOS (Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studietoelagen) volledig herinricht op basis van deze principes.

3.
Zoals al in mijn antwoorden op eerdere schriftelijke vragen aangegeven (zie: http://www.vlaamsparlement.be/​Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=656305 & http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=680375 ), gebeurde de recentste inventarisatie van telewerkgegevens over het jaar 2009. Het totale personeelsaantal op 31.12.2009 van de entiteiten die op de bevraging antwoordden, bedroeg 24.723. Daarvan hebben er 3.532, of 14%, in de loop van 2009 effectief aan telewerk gedaan.
Zoals nadien ook in mijn antwoorden op gelijkaardige schriftelijke vragen weergegeven (zie: http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=663275 & http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=680375), heeft het Departement Bestuurszaken nieuwe rapporteringsdefinities aangaande telewerk ontwikkeld (zie: http://www.bestuurszaken.be/telewerk). In 2013 zal voor de eerste keer volgens deze nieuwe definities gerapporteerd worden over 2012.


