philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 108 van 19  
van khadija zamouri
Antwoorden voor wat de begroting Sport betreft:
a. In het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan werd er in 2009, 2010, 2011 en 2012 in Brussel geen sportinfrastructuur effectief gerealiseerd. Wel heeft Brussel via de Vlaamse Gemeenschapscommissie de kans gekregen om dossiers in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan in te sturen. Er werden drie dossiers opgestart (1 kunstgrasveld in St-Pieters-Woluwe, 1 eenvoudige sporthal in Anderlecht en 1 multifunctioneel in Koekelberg) die evenwel alle 3 voortijdig door de VGC werden teruggetrokken. 

b. Gezien er in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan vanaf 2009 geen sportinfrastructuur in Brussel gerealiseerd werd, kunnen geen cijfers geleverd worden.

c. Gezien er in het kader van het Vlaams Sportinfrastructuurplan vanaf 2009 geen sportinfrastructuur in Brussel gerealiseerd werd, kunnen geen cijfers geleverd worden.

2. Investeringen in lokale sportinfrastructuur is in eerste instantie een taak van de lokale overheden zelf. Toch heeft Vlaanderen in de laatste 4 jaar  enkele projecten voor ondersteuning van lokale sportinfrastructuur opgezet met name in 2008-2009 het Vlaams Sportinfrastructuurplan en in 2011 en 2012 de ondersteuning van kleinschalige sportinfrastructuur voor de renovatie van moderne sportvloeren en de aanleg van Finse pistes. Voor beide initiatieven kon ook Brussel en zijn gemeenten (via de VGC) intekenen. Voor 2012 kreeg de VGC een ondersteuning van 60.000 euro voor de renovatie van een sportvloer in een sporthal in Koekelberg.

Recentelijk bevestigde de Vlaamse Regering de door de vorige legislatuur toegekende ondersteuning van 909 keuro voor de bouw van het VUB-sporthotel te Elsene (campus oefenplein). Tussen de VUB en de Vlaamse Gemeenschap werd ter zake een gebruiksovereenkomst afgesloten voor onbepaalde duur waarbij de Vlaamse topsportfederaties (topsport) én de VGC (breedtesport) significante gebruiksrechten van het VUB-sporthotel en de bijhorende sportaccommodaties hebben verworven.
Via het Vlaams Brusselfonds werd in 2010 het oorspronkelijke besluit van de Vlaamse Regering van 14 december 2007 voor een investeringssubsidie van 2.250.000 euro voor de realisatie van een voetbalcentrum (2 kunstgrasvelden met omheining en verlichting, kleedkamers, sanitair, cafetaria, vergaderzaal en polyvalente ruimte) aan de Schapenweg in 1090 Jette, geheroriënteerd van Jette (Campus UZ) naar 2 alternatieve sites en de middelen werden als volgt verdeeld:
· Er werd aan de Ritterklub vzw voor de aanleg van een kunstgrasveld, nieuwe kantine met bijhorend nieuwe kleedkamers en sanitaire voorzieningen, stockage- en vergaderlokalen.op de site Heymboschin Jette een investeringssubsidie van 1.706.822,81 euro toegekend. De gebruiksovereenkomst voor een periode van 20 jaar tussen de Gemeente Jette en Ritterklub werd op het college van 19 november 2010 goedgekeurd

· het beoogde voetbalcentrum van de VUB werd gelocaliseerd op de Campus Oefenplein in Elsene. Voor de aanleg/renovatie van een competitieveld in kunstgras en een polyvalent terrein werd een investeringssubsidie van 650.000 euro toegekend.
· Beide voetbalcentra respectievelijk in Elsene en in Jette werden ondertussen gerealiseerd. 
