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“Help ze niet naar de tuut”-campagne   -   Mediarichtlijnen zelfdoding
In het kader van de campagne “Help ze niet naar de tuut”, die deel uitmaakt van het flankerend beleid van de geluidsnormen voor muziekactiviteiten, werd op woensdag 9 januari 2013 de film Ruis voorgesteld aan de vierdejaars van de Bavohumaniora in Gent.  

Ruis is een aangrijpende kortfilm over het waargebeurde verhaal van een jongeman die in 2009 uit het leven stapte omdat hij de gevolgen van gehoorschade niet langer aankon.  Overgevoeligheid voor geluid en tinnitus maakten zijn leven tot een ware hel.  In zijn afscheidsbrief, die publiek werd gemaakt, beschreef hij zijn levensweg.
Met deze film wil de minister gehoorschade bespreekbaar maken bij jongeren en hen vooral sensibiliseren. In de loop van de volgende weken zullen 800 scholen een exemplaar van de film ontvangen. Bedoeling is dat leerkrachten de film in hun klas gebruiken en bespreken. Ook verenigingen of groepen die zich over de problematiek willen buigen, kunnen de film aanvragen.

De voorstelling van de campagne en de bijbehorende kortfilm gaat gepaard met heel wat media-aandacht. Terecht, gehoorschade is een zwaar onderschat probleem dat blijvende aandacht vraagt.  Daarbij komt echter ook de zelfdoding van betrokkene (opnieuw) onder de aandacht.  
Sedert 2004 bestaan er in Vlaanderen mediarichtlijnen om ervoor te zorgen dat de berichtgeving over zelfdoding zo goed mogelijk en op een verantwoorde wijze wordt weergegeven om een imitatie-effect te voorkomen.  

Copycatgedrag bij zelfdoding is een bekend fenomeen. Gedetailleerde berichtgeving over de methode en de achtergrond van betrokkene houdt het risico in dat kwetsbare personen dit gaan imiteren omdat ze zich herkennen in de specifieke problemen die het slachtoffer had.  Dit werkt drempelverlagend.  Jongeren zijn hier bijzonder gevoelig voor.

1. In welke mate werd in deze campagne rekening gehouden met de mediarichtlijnen inzake zelfdoding? 

2. Welke experts inzake zelfdoding werden betrokken bij deze campagne?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Lieten (vraag nr. 166), Schauvliege (nr. 226), Vandeurzen (nr. 197).
