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vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
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1. Er is nog geen nieuwe samenwerkingsovereenkomst tussen Toerisme Vlaanderen en Visit Brussels. Zij overleggen nog steeds over het sluiten ervan. Intussen werken beide organisaties verder samen zonder overeenkomst. 
Het resultaat van de onderhandelingen over de volgende staatshervorming heeft de situatie niet eenvoudiger gemaakt. In de zesde staatshervorming is gepland dat toerisme een bevoegdheid van de gewesten wordt, wat betekent dat het Brussels Hoofdstedelijk Gewest eveneens bevoegd wordt voor toerisme. Anderzijds is in het akkoord voor de zesde staatshervorming ook opgenomen dat Vlaanderen onverminderd bevoegd blijft om Brussel toeristisch te promoten en toeristische projecten in Brussel te subsidiëren. In afwachting van politieke duidelijkheid zoeken beide organisaties nog naar hun positie in deze situatie.

2. Een samenwerkingsakkoord tussen Toerisme Vlaanderen en Visit Brussels is wenselijk.

3. [bookmark: _GoBack]Aangezien Muntpunt nog in een opstartfase zit, is er nog geen structurele samenwerking. Toerisme Vlaanderen heeft wel al jaren ad hoc contacten met Onthaal en Promotie Brussel. Op het vlak van onthaalbeleid acht Toerisme Vlaanderen een structurele samenwerking met Muntpunt mogelijk en wenselijk. Op 10 januari laatstleden had de administrateur-generaal van Toerisme Vlaanderen een ontmoeting met de algemeen directeur van Muntpunt. Beide organisaties gaan nu concrete afspraken voorbereiden over een verregaande samenwerking op het vlak van bezoekersonthaal in Brussel en over kennisdeling en gezamenlijke activiteiten voor een internationaal publiek.
