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Verzelfstandigde cultuurcentra   -   Onverenigbaarheid met Cultuurpact

Vandaag beschikken meer dan 90 procent van de Vlaamse cultuurcentra over een of andere vzw-formule en uit de praktijk is het duidelijk dat een mogelijkheid tot verzelfstandiging van de cultuurcentra op de een of andere manier wenselijk is. Deze mogelijkheid werd wettelijk gecreëerd door het Gemeentedecreet van 2005 in de vorm van een intern of extern verzelfstandigd agentschap.

Wie wil overgaan tot de oprichting van een intern of extern verzelfstandigd agentschap stoot echter op een onverenigbaarheid met het Cultuurpact. Het Gemeentedecreet bepaalt immers dat de vertegenwoordigers van de gemeente in de algemene vergadering moeten handelen overeenkomstig de instructies van de gemeenteraad. Dit is in strijd met het Cultuurpact, dat stelt dat alle politieke strekkingen aan bod moeten komen, of met formule 9b uit dat pact, waarbij naast vertegenwoordigers van de politieke fracties die de meerderheid moeten vormen ook vertegenwoordigers zetelen van de gebruikers en de filosofische strekkingen, en dit op een evenwaardige manier met beslissingsbevoegdheid.

Welke regelgeving haalt de overhand bij het oprichten van een verzelfstandigd agentschap zoals voorzien in het Gemeentedecreet: het Cultuurpact of het Gemeentedecreet?
