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Sinds de inwerkingtreding van het decreet grond- en pandenbeleid op 1 september 2009 zijn (opnieuw) uitsluitend de gemeenten bevoegd voor de bestrijding van leegstand. Zo zijn ze decretaal verplicht een leegstandsregister bij te houden, maar mogen ze zelf kiezen of ze een heffing vragen op deze leegstand. 

Ik stelde al een aantal schriftelijke vragen over de mate waarin de gemeenten hun verplichting tot het opmaken van een leegstandregister nakomen.

Het aanmaken van een leegstandsregister is niet alleen interessant voor de gemeente zelf, die de problematiek dan in kaart heeft en kan aanpakken, maar ook voor de sociale huisvestingsmaatschappijen. Voor hen bestaat immers een voorkooprecht op de panden die in het register zijn opgenomen.

Kan de minister een overzicht geven van het aantal panden of gronden dat sinds 2009 al door de sociale huisvestingsmaatschappijen werd verworven op basis van het voorkooprecht dat zij hebben op panden die zijn opgenomen in het gemeentelijk leegstandsregister?

