hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 285 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
In overleg met de gemeente Temse is de mogelijkheid tot subsidiëring door de Vlaamse overheid van de aanleg van een fietsweg langs de spoorlijn 54 (buiten het gewestdomein) via module 12 besproken. Volgens de huidige moduletekst zijn de kosten van eventuele onteigeningen ten laste van de lokale overheid.
In het kader van de hervorming van de convenantenprocedure werd onderzocht of deze kost al dan niet geheel of gedeeltelijk kan gesubsidieerd worden door de Vlaamse overheid en onder welke voorwaarden. 
In het kader van deze hervorming zal de aanleg van fietspaden langs wegen als alternatief voor fietsinfrastructuur langs gewestwegen, voortaan worden gesubsidieerd op basis van een reglementair kader.
Het Besluit van de Vlaamse Regering tot bepaling van de nadere regels betreffende de organisatorische omkadering, de financiering en de samenwerking voor het mobiliteitsbeleid zal hieromtrent duidelijkheid verschaffen (inwerkingtreding momenteel voorzien op 1/3/2013).

De gemeente Temse wacht op dit besluit om het dossier verder uit te werken en de nodige onteigeningen te realiseren, in samenwerking met de Vlaamse overheid en de provincie Oost-Vlaanderen. Exact begin- en eindpunt, timing van aanleg, eventuele hinder door de werken en kostprijs van de aanleg zullen dan concreet worden bepaald.
