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Seksuele integriteit minderjarigen   -   Engagementsverklaring jeugdsector
In 2011 formuleerde de bijzondere Kamercommissie betreffende de behandeling van seksueel misbruik en feiten van pedofilie binnen een gezagsrelatie aanbevelingen tot het voorkomen en aanpakken van deze problemen. Een aantal van die aanbevelingen heeft betrekking op Vlaamse bevoegdheden. Om deze kracht bij te zetten, keurde het Vlaams Parlement in mei 2011 een resolutie goed betreffende de opvolging van deze aanbevelingen.

Een beleidsmatige aanpak van kindermisbruik eist zowel een sectorspecifieke als beleidsdomeinoverschrijdende aanpak. In dat kader kondigden de ministers van Welzijn, Sport, Jeugd en Onderwijs aan dat zij elk in hun eigen sector met de specifieke partners een engagementsverklaring zouden opstellen en sluiten.

De engagementsverklaring ter bescherming van de seksuele integriteit van de minderjarige in de jeugdsector werd op 29 februari vorig jaar ondertekend door de minister en de jeugdorganisaties.

In het kader van deze engagementsverklaring heeft onder meer de afdeling Jeugd van het agentschap Sociaal Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen met Sensoa, Child Focus en Jeugd en Seksualiteit afspraken gemaakt over de vertaling van het Raamwerk Beleid en seksualiteit naar de jeugdsector.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 420 van 16 maart 2012 hierover gaf de minister aan met de ondertekenende organisaties jaarlijks een overleg te hebben ter opvolging van deze engagementsverklaring.

1. Heeft de minister een dergelijk opvolgingsoverleg gehad met de jeugdsector?

2. Kan de minister een beeld schetsen van de opvolging van de afspraken die zijn opgenomen in de engagementsverklaring?

