joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 158 van 12 december 2012
van tine eerlingen
1.


a) De VMW bouwt niet louter installaties om het water te ontharden. Investeringen lopen steeds over meerdere jaren, omdat de realisatie in meerdere fasen gebeurt. 

Projecten in uitvoering in 2012: waterproductiecentra HAC (clustering Huiskens, Abdij en Cadol) in het Leuvense en waterproductiecentrum Zele.

Projecten waarvan de start in 2013 is gepland: waterproductiecentrum Velm (Sint-Truiden) en waterproductiecentrum Avelgem-Waarmaarde.

b) De VMW schat de totale realisatietijd van de andere installaties, gekoppeld aan renovatie-investeringen, op ongeveer 15 jaar. Vandaag zijn nog niet alle ramingen bekend voor deze lange periode. De extra kost voor de invoering van ontharding wordt geschat op 0,08 euro/m³.

2.
Deze installatie wordt medio 2013 in dienst genomen.

3.
De studie kan pas worden afgerond wanneer de definitieve informatie wordt verkregen van Vivaqua en SWDE, die nog een globale interne visie bepalen omtrent centrale deelontharding. De gesprekken zullen in 2013 worden voortgezet.

4.
Alle reststofkalk wordt nuttig hergebruikt, momenteel in de landbouw en binnenkort ook in de bouwnijverheid. 

5.
De schadelijke impact van pekellozingen hangt af van geloosde vuilvracht, debiet en biologische kwaliteit van de ontvangende waterloop, de chlorideconcentratie stroomopwaarts het lozingspunt en het waterlichaamtype. VMM bestudeert de impact van zoutlozingen  niet systematisch. Het is niet eenduidig vast te stellen of er een potentieel betekenisvolle negatieve impact zou kunnen zijn op de waterkwaliteit.

Chloriden worden op een openbare rioolwaterzuiveringsinstallatie slechts in beperkte mate uit het afvalwater verwijderd.

