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Openbare gebouwen   -   Bevlagging

Vlaggen zijn symbolen die in het hart staan van vele politieke discussies. Zij maken bij vele maatschappelijk betrokken personen emoties los. 

Elke politieke stroming heeft haar eigen heroïsche verhalen over vlaggensymboliek. Zo hebben in de Vlaamse Beweging Cornelis Sneyssens en Herman Van den Reeck een grote status verworven als verdedigers van de vlag, die hun daad met de dood hebben bekocht. 

De vorige burgemeester van Lennik besliste als protest tegen het uitblijven van de splitsing van de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde (BHV) alle vlaggen aan zijn gemeentehuis te vervangen door Vlaamse Leeuwenvlaggen en de Belgische driekleur niet meer te hijsen.

De beslissing om in Belfast voortaan enkel maar bij bijzondere gelegenheden de Union Jack van het Verenigd Koninkrijk te hijsen aan het stadhuis, zorgde dagenlang voor zware rellen. 

In een school in Genk mondde recentelijk een conflict tussen Turkse en Koerdische jongeren over een verbrand vlag uit in een steekpartij.

In een aantal gemeenten – zoals Kasterlee – wordt elk jaar op 10 maart de Tibetaanse vlag gehesen uit solidariteit met het bezette en onderdrukte Tibetaanse volk.

Na het tragische busongeval in 2012 in Zwitserland werden aan vele officiële gebouwen in Vlaanderen de vlaggen halfstok gehangen.

Ook in de gemeente Brasschaat zorgde de volgorde van de vlaggen de voorbije dagen voor beroering. 

Vlaggen zijn bijzonder sterke instrumenten van gemeenschapsvorming, erkenning van gezag en politieke actie. Een omzendbrief uit 2009 bevat richtlijnen voor de Vlaamse Regering, de diensten en instellingen van de Vlaamse overheid,  de provincies en de gemeenten, voor de bevlagging van de openbare gebouwen. Krachtens het decreet van 7 november 1990 zijn de provinciegouverneurs belast met het toezicht op de naleving van de decretale voorschriften door de provincies en de gemeenten van het Nederlandse taalgebied. Als de provinciale of gemeentelijke overheden in gebreke blijven bij de verplichtingen voor de bevlagging, kunnen de gouverneurs ambtshalve de nodige maatregelen treffen.

1. Hebben provinciegouverneurs in het verleden opgetreden tegen gemeentebesturen die de omzendbrief niet naleefden?

2. Is de minister van oordeel dat de omzendbrief aan een actualisering toe is?

3. Hoever reikt de autonomie van een gemeentebestuur om door middel van het hijsen of het strijken van vlaggen – andere dan themavlaggen - aan de gevel van het gemeentehuis, een politiek statement te maken?

4. Acht de minister het aangewezen bij de start van een nieuwe legislatuur de richtlijnen inzake de bevlagging van openbare gebouwen onder de aandacht te brengen van de nieuwe bestuurders?

