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Paviljoen Toyo Ito Brugge   -   Declassering
In 2002 was Brugge een jaar lang culturele hoofdstad van Europa. Eén van de blikvangers op het vlak van architectuur was het tijdelijke paviljoen op de Burg, op de historische site van de vroegere Sint-Donaaskathedraal. Hiervoor werd de Japanse architect Toyo Ito aangesteld. 

Het paviljoen werd voorwerp van controverse en er werd lang over gediscussieerd of het intussen verwaarloosde paviljoen al dan niet op de Burg moest blijven staan. In 2012 werd een declassering van het monument gevraagd. 

De minister stelde in zijn antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 29 van 15 oktober 2012) dat de aanvraag tot opheffing van de bescherming op 5 juli 2012 voor advies voorgelegd werd aan de KCML. 

De Koninklijke Commissie voor Monumenten en Landschappen gaf een negatief advies m.b.t. de aanvraag tot opheffing van de bescherming. Volgens de commissie zou de erfgoedwaarde nog te groot zijn om over te gaan tot declassering. Het advies van de commissie is echter niet bindend. De minister stelde daarop in de media dat hij van plan is om samen te zitten met het nieuwe stadsbestuur en het dossier te bespreken.

Het stadsbestuur gaf te kennen in de media het monument te willen verhuizen. Deze week kwam kunstenaar Gratien Dendooven met een opmerkelijk voorstel. Hij wil het verloederde kunstwerk graag naar Lissewege halen. Hij wil het kunstwerk langs het Lisseweegs Vaartje laten plaatsen. 

1. Heeft de minister het dossier met het stadsbestuur kunnen bespreken? Wat waren de conclusies van het overleg?  

2. Zal de minister overgaan tot een declassering van het monument? Of wil de minister een verhuizing van het monument bespoedigen?  Waar zal het nieuwe monument eventueel naartoe worden verhuisd? 

3. Voorziet de minister in een budget voor een eventuele afbraak of verhuis? 

