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Sedert het begin van de UNIZO-metingen van het aantal startende ondernemers in België in 2005 is het aantal starters nog nooit zo laag geweest. In vergelijking met de eerste tien maanden van 2011 daalde het aantal starters met maar liefst 6,1 procent. 

Of een startende onderneming kans op slagen heeft, hangt onder meer af van een goed uitgewerkt ondernemings- en financieel plan. Precies om de overlevingskansen te verhogen, werd in 2011 door het Agentschap Ondernemen een aantal maatregelen georganiseerd voor prestarters, een initiatief dat paste in de VESOC-afspraken rond het WIP (Werkgelegenheids- en Investeringsplan).

In dit kader werkten UNIZO en VOKA het GO4business-project uit waarbij starters persoonlijk worden begeleid en geadviseerd omtrent de opstart van hun project. Op het einde van de begeleiding krijgen ze een kwalitatief adviesrapport. Deze zogenoemde “haalbaarheidstoets” kost de kandidaat-ondernemer 100 euro. De rest, zo’n 800 euro, wordt door de Vlaamse overheid bijgepast. Een kandidaat kan slechts eenmaal gebruikmaken van dit startersinitiatief en mag niet zijn ingeschreven bij de Kruispuntbank voor Ondernemingen.

Dit proefproject werd opgestart in september 2011 met een operationele looptijd van 2 jaar. Deze looptijd wordt, zo vermeld de beleidsbrief 2012-2013, met één jaar verlengd omdat de target van 2500 haalbaarheidsdossiers niet zal worden gehaald, mede door een vertraagde opstart van het project, zo klonk het tijdens de bespreking van de beleidsbrief Economie 2012-2013 in de Commissie 

Toen deelde de minister ook mee dat het prestartersbeleid an sich al 1707 starters bereikte en binnen Go4Business al 541 dossiers in behandeling zijn.  

In dit kader stipuleert de beleidsbrief dat een evaluatie van het eerste jaar wordt voorzien in 2013. Er wordt ook aangekondigd dat er sterker zal worden ingezet op de bekendheid van de maatregel bij de doelgroepen. Tijdens de bespreking vermeldde de minister een informatiepunt voor ondernemers.

1. Welke concrete maatregelen zullen worden genomen om de doelgroep nog beter te bereiken? Wat is de stand van zaken omtrent het informatiepunt voor ondernemers? Hoe ziet de minister de rol van het Agentschap Ondernemen als coördinator bij een “dergelijk netwerkmodel”?

2. Is er al zicht op de doorstroom van positief beoordeelde prestarters naar het ondernemerschap?

3. Enkel kandidaat-ondernemers die geen inschrijving hebben bij de Kruispuntbank voor Ondernemers komen in aanmerking. 

In welke gevallen geldt een kandidaat-ondernemer als ingeschreven bij de Kruispuntbank? Geldt dit enkel op naam of ook als bestuurder? Acht de minister een verbreding van de doelgroep mogelijk tot ondernemers die al zijn ingeschreven bij de Kruispuntbank maar een nieuw project willen opstarten?

