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Studentenhuisvesting   -   Stand van zaken
Onderzoekers van de Kempische Hogeschool hebben berekend dat een kotstudent een aanzienlijk prijskaartje heeft. Volgens de studie moeten ouders jaarlijks gemiddeld 12.301 euro klaar hebben voor een zoon of dochter die op kot gaat om te studeren aan een universiteit of hogeschool. Volgens de onderzoekers zijn sommige bedragen nog voorzichtig berekend. Zo rekenen ze voor het eten 5 euro per dag, voor kledij 650 euro per jaar en voor gsm-kosten 22 euro per maand.

Een kotstudent zou daardoor meer dan 4000 euro meer kosten dan een pendelende student. Een kotstudent moet niet alleen een kamer huren, ook voeding is voor hem duurder. Bovendien heeft hij een eigen internetabonnement.

Het inschrijvingsgeld voor de doorsnee student bedraagt dit jaar 596 euro. Cursussen en boeken kosten gemiddeld 323 euro voor een masteropleiding en 283 euro voor een bachelor. Voor het vervoer van een pendelstudent rekenen de onderzoekers 186 euro, tenzij hij of zij met de wagen gaat, dan komt daar meer dan 3000 euro bij.

Op 21 november 2012 kwamen de kotstudenten ook ter sprake bij de bespreking van mijn actuele vraag over de huisvesting voor studenten. Vaak huren ze immers samen een woning of appartement in plaats van een echt studentenkot. Steden reageren daartegen, in het kader van hun woonbeleid. Minister Smet gaf daarop aan dat universiteiten zelf ook voorzien in studentenhuisvesting en dat ze daarvoor ondersteund worden door de Vlaamse overheid.

“Woonbeleid” voor studenten is een specifieke niche met specifieke noden: het is van belang dat in de studentensteden voldoende aanbod is. Dit heeft vanzelfsprekend een rechtstreekse relatie met de prijs. Er zijn verschillende soorten studentenhuisvesting. Zo kan men een kamer huren bij particulieren of samen een woning huren om er met enkelen samen te verblijven. Ten derde zijn er de specifieke studentenvoorzieningen vanuit de universiteiten en hogescholen.

Het decreet van 29 juni 2012 betreffende de studentenvoorzieningen in Vlaanderen beoogt een gelijkwaardige toegang voor alle studenten tot de studentenvoorzieningen van hogescholen en universiteiten. Het voorziet in een bijdrage (sociale toelagen) van de Vlaamse Gemeenschap aan de financiering van de studentenvoorzieningen. Het decreet bepaalt ook dat de onderwijsinstellingen studenten ondersteuning moeten bieden en advies moeten verlenen en hen moeten sensibiliseren voor betaalbare en kwaliteitsvolle huisvesting.

1. Kan de minister cijfers geven over het aantal kotstudenten in Vlaanderen?

2. Heeft de minister zicht op een eventueel tekort aan studentenhuisvesting?

3. Kan de minister een overzicht geven van de bouwplannen voor studentenhuisvesting van de universiteiten/hogescholen?

