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Lokale besturen   -   Financiële planning

De nieuwe gemeentebesturen zijn gestart met de opmaak van hun strategische meerjarenplannen.

In de omzendbrief BB2012/1 van 20 juli 2012 met instructies voor het opstellen van de meerjarenplannen en de budgetten 2013 van de gemeenten en de OCMW’s, staat een passage over het Lokaal Pact. De meeste engagementen van dit Pact uit 2008 zijn afgelopen, behalve de beperking van de forfaitaire sokkel tot 55 euro en het verbod op lokale belastingen op tewerkgesteld personeel en kantoorruimten.

Het lijkt erop dat de minister niet aanstuurt op een nieuw fiscaal pact met de lokale besturen. Nochtans krijgen zij grote nieuwe uitdagingen.

Door de zesde staatshervorming zullen de federale belastingopbrengsten drastisch dalen, evenwel gecompenseerd door gewestelijke opcentiemen. Indien de gemeenten hun inkomsten willen handhaven zullen ze hun opcentiemen dus ook moeten verhogen. Dit lijkt op het eerste gezicht een technische aanpassing, maar kan een bron van welles-nietesspelletjes worden tussen meerderheid en oppositie in de lokale besturen.

Zo kunnen discussies ontstaan doordat een gemeente wil “afronden” naar boven toe. Dit behoort uiteraard tot de gemeentelijke autonomie, maar het zou interessant zijn dat de berekening op een objectieve wijze gebeurt vanuit Vlaanderen.

Een nieuw fiscaal pact zou dan kunnen inhouden dat de gemeenten die berekeningswijze aanvaarden. Andere en verdergaande engagementen kunnen in overleg met de gemeenten meteen worden meegenomen.

Zo kunnen ook afspraken worden gemaakt over het financieel beleid in het kader van de toepassing van de ESR-normen op de lokale besturen

Zal de minister een tabel publiceren met de effecten van de zesde staatshervorming op de inkomsten van de gemeenten, zodat zij precies weten hoeveel de opcentiemen zullen moeten stijgen om dezelfde inkomsten te genereren?

1. Zal de minister nog andere fiscale afspraken bespreken met de gemeenten in het kader van de meerjarenplanning?

Hoe zal de financiële planning worden ingebed in het ESR-verhaal? Hoe worden de gemeenten daarbij betrokken en op voorbereid? 

2. Zal de minister nog andere fiscale afspraken bespreken met de gemeenten in het kader van de meerjarenplanning?

3. Hoe zal de financiële planning worden ingebed in het ESR-verhaal? Hoe worden de gemeenten daarbij betrokken en erop voorbereid?

