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Vergroening belasting op inverkeerstelling   -   Impact

Op 1 maart 2012 werd de belasting op de inverkeerstelling (BIV) voor particulieren en voor rechtspersonen (behalve ondernemingen met leasingactiviteiten) hervormd. Sindsdien houdt men bij de bepaling van de belastbare grondslag rekening met de milieukenmerken van het voertuig: het brandstoftype, de Euronorm (luchtkwaliteit) en de CO2- uitstoot (klimaat). Via deze ingrijpende wijziging van de berekeningswijze van de BIV wilde de Vlaamse Regering de bevolking aanzetten om bij haar aankoopgedrag inzake voertuigen meer te kiezen voor schonere wagens (nieuw of tweedehands).
Volgens het Vlaams Parlement werd in het ontwerp van decreet zoals dat werd ingediend door de Vlaamse Regering te weinig rekening gehouden met de reële NOx-emissies van dieselwagens die voor euro 3 tot en met euro 5 hoger liggen dan op basis van de euronorm zou mogen verondersteld worden. Daarom werd op de valreep voorgesteld om de impact van de NOx-component voor euro 3 tot en met euro 5-dieselwagens gelijk te stellen aan deze van euro 2-dieselwagens. In de praktijk zouden zo dieselwagens een hogere BIV betalen. Hiermee hoopte het parlement dat de bevolking minder snel voor een dieselauto zou kiezen.

1. Werden er sinds de invoering van de nieuwe BIV minder dieselwagens verkocht dan voorheen? Zijn er verschillen tussen de markt voor nieuwe en die voor tweedehands auto’s?
Zo ja, welk aandeel van de daling van de aankoop van dieselwagens is toe te schrijven aan de afschaffing van de federale korting op de factuur per 1 januari 2012 en welk aandeel is toe te schrijven aan de nieuwe Vlaamse BIV?
2. Wat is de impact van de nieuwe BIV op de CO2-uitstoot van nieuwe personenwagens?
3. Heeft Vlabel klachten ontvangen over het nieuwe systeem? Hoeveel klachten? Waarover gingen de meeste klachten?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Crevits (vraag nr. 534), Schauvliege (nr. 248) en Muyters (nr. 318).

