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Lokale besturen   -   Forfaitaire huisvuilbelasting

In 2008 sloten de Vlaamse Regering en de gemeenten en provincies een fiscaal pact. Een belangrijk engagement vanuit de gemeenten betrof de herziening van de forfaitaire huisvuilbelasting tot maximaal 55 euro.
De meeste engagementen die in 2008 werden genomen door de gemeenten liepen einde 2012 af. Voor de forfaitaire huisvuilbelasting is dit niet zo.
In 2012 werden ook het Materialendecreet en het bijbehorende besluit goedgekeurd. In dat laatste lezen we het volgende:
“art.5.1.1.: De gemeenten passen het principe “de vervuiler betaalt” toe bij de berekening van de bijdrage in de kosten door de burger van het beheer van huishoudelijk afval dat via de gemeentelijke kanalen wordt ingezameld, rekening houdend met de wettelijke kosten overeenkomstig de bepalingen van dit besluit.
art.5.1.2.: De bijdragen in de kosten van het beheer van huishoudelijk afval door de burger worden berekend op basis van de kostprijs van de specifieke dienstverlening en worden aangerekend naargelang de soort en de hoeveelheid van het afval, of per gewichtseenheid, per afvalrecipiënt of op een andere wijze.”

Bij het opstellen van de eigen gemeentelijke begrotingen wordt in deze tijden van uitgavenverminderingen en zoektochten naar nieuwe inkomsten  door heel wat gemeenten een forfaitaire huisvuilbelasting aangekondigd. Immers, de stijgende kosten voor de uitbating van een containerpark zijn in de meeste gevallen niet samendrukbaar, beheersbaar door de gemeenten, omdat de exploitatie in handen van derden is.
Is de minister van oordeel dat de gemeentelijke forfaitaire huisvuilbelasting compatibel is met het Materialendecreet en het uitvoeringsbesluit? Indien niet, zal de minister dan hieromtrent optreden naar de gemeenten?
N.B.: 
Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 243) en Schauvliege (vraag
 nr.247).
