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Winwinlening   -   Stand van zaken
De winwinlening werd in 2006 van kracht en wil particulieren aanmoedigen om financiële middelen aan jonge ondernemers te lenen als startkapitaal. Op deze manier krijgen ondernemers/ondernemingen een extra duwtje in de rug. 

Vanaf 1 januari 2011 werd de winwinlening uitgebreid. Waar zij vroeger enkel voor starters ingeroepen kon worden, kunnen nu alle kmo’s hierop instappen. Het bedrag waarvoor een lening kan worden aangegaan, wordt verdubbeld tot 100.000 euro. Per kredietgever blijft het maximumbedrag wel behouden op 50.000 euro. Ook de flexibiliteit van het instrument werd verhoogd. 

Ondertussen zijn er plannen om de winwinlening, via het globale bankenplan, te laten evolueren naar 200.000 euro per kredietnemer. 

1. Hoeveel aanvragen werden sinds de oprichting ingediend? 

a) Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo. 

b.
Wat waren de gevraagde bedragen over voornoemde periode?  Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo. 

2. Hoeveel van de ingediende aanvragen werden goedgekeurd? 

a) Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo. 

b) Wat waren de goedgekeurde bedragen over voornoemde periode?  Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo.

3. Wat zijn de drie belangrijkste sectoren waarin bedrijven, die een aanvraag én goedkeuring kregen, actief zijn? Kan de minister hiervan eveneens de procentuele verdeling opgeven? 

4. Hoeveel van de ingediende aanvragen werden geweigerd? 

a)
Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo.

b)
Welke waarde representeerden de geweigerde investeringen over voornoemde periode?  Graag totaalaantal voor 2011/2012 en opsplitsing per maand, per provincie waar de kmo gelegen is, vermelding van starter (max. 3 jaar oud) of andere kmo.

c) Wat waren de drie voornaamste redenen van weigering van een dossier? 

5. De Vlaamse overheid staat in als garantiepersoon bij niet-terugbetaling. 
Wat is de impact op de jaarlijkse Vlaamse begroting? Graag opsplitsing op de drie grote punten: jaarlijks belastingvoordeel, eenmalige belastingvermindering bij niet-terugbetaling en de beheerskosten.
6. Indien een particulier startkapitaal voorziet kan hij een beroep doen op belastingvoordeel. 
In welke mate heeft dat belastingvoordeel bijgedragen tot het instappen op de winwinlening?

7. Hoe evalueert de minister de winwinlening op dit moment (januari 2013)? 

8. Er is de evolutie dat de winwinlening via het bankenplan opgetrokken kan worden tot 200.000 euro per kredietnemer. 
Wat is de beoogde impact hiervan zowel op de begroting als op het aantal dossiers (ingediende en goedgekeurde)?  

