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van koen van den heuvel
Streekoverleg   -   Beleidsnota Economie

In april 2011 werd het Witboek Interne Staatshervorming goedgekeurd, waarbij men in doorbraak 67 ijverde voor een eenvoudigere, lichtere structuur en een betere afstemming van de bevoegdheden van RESOC, SERR en ERSV onderling en naar de overheden (RESOC: Regionaal Economisch en Sociaal Overlegcomité; SERR: Sociaal-Economische Raad van de Regio; ERSV: Erkend Regionaal Samenwerkingsverband).

Het SERV-advies (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen) van 19 december 2012 breidt hier nu een vervolg aan en doet een aantal concrete voorstellen met betrekking tot dit streekoverleg. Hierin komt de structuur ERSV/RESOC/SERR, de precieze taakverdeling tussen de geledingen, de rol van de Vlaamse en lokale overheden, het belang van een kwaliteitsvol streekpact in de zin van een heus streekcontract en de aandacht voor de grootstedelijke problematiek aan bod.

1. RESOC-SERR-ERSV

a)
Hoe evalueert de minister het streekoverleg zoals dit vandaag plaatsvindt?

b)
Wat is het belang van deze organen voor het beleidsdomein Economie?

c)
Kan de minister de impact schetsen van de adviezen van deze organen op zijn beleid?

d)
Hoeveel middelen worden er vanuit Economie in het streekoverleg gesubsidieerd?

2. SERV-advies

Hoe evalueert de minister het SERV-advies m.b.t. het streekoverleg?
N.B. Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 255), Bourgeois (nr. 248), Muyters (nr. 333) en Van de Bossche (nr. 233).

