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Begroting 2012   -   Uitvoeringsresultaten
In de nota “Uitvoeringsresultaten Begroting 2012” geeft minister Muyters een overzicht van de uitvoeringsresultaten van de Vlaamse begroting 2012. Hieruit blijkt een ESR-saldo van 241 miljoen euro na uitvoering van de begroting 2012. Gelet op het positief netto te financieren saldo kon de schuld met 196 miljoen euro worden afgebouwd ten opzichte van 2011.

Dit kwam reeds aan bod in de commissie Financiën op 29 januari 2013. Ik heb volgende bijkomende punctuele vragen.

1. In de nota “Uitvoeringsresultaten Begroting 2012”geeft de minister een overzicht van de meevallers die hebben bijgedragen tot het overschot in 2012.

Het overschot was onder meer te wijten aan de hoger dan verwachte onderbenutting. De nota stelt ter zake: “Zo is er in 2012 voor 26,4 miljard euro ESR‐matig uitgegeven, wat een onderbenutting van 659,1 miljoen euro oplevert, ten opzichte van de 320,6 miljoen euro die bij de 2de begrotingsaanpassing was geraamd, wat dus een globale meevaller van 338,5 miljoen euro betekent.”

Een aantal meevallers aan de uitgavenzijde vallen zonder meer weg, zoals de indexprovisie (18,8 miljoen euro)  en de niet-aangewende buffers voor betaalincidenties (20 miljoen euro), Rekendecreet (60 miljoen euro) en conjunctuur (16 miljoen euro).

Voor andere meevallers wordt verwezen naar een vertraging in de uitgaven (FFEU) en naar een vertraging in de vereffening van projecten.

Voor de lagere uitgaven bij bijvoorbeeld het Hermesfonds en Waterwegen en Zeekanaal wordt geen specifieke verklaring gegeven.

a) Kan de minister een overzicht geven van alle elementen die hebben bijgedragen tot de hoger dan verwachte onderbenutting? Graag een toelichting bij de bedragen en de reden van de lagere uitgaven.

b) Welke van de sub deelvraag 1a bedoelde meevallers zullen leiden tot hogere uitgaven in 2013 (bijvoorbeeld door vertraging)  en worden aldus een tegenvaller in 2013? Graag een gedetailleerd overzicht van alle bedragen.

c) Welke van de sub deelvraag 1b bedoelde posten worden reeds voorzien in de BGO2013? Welke van de sub deelvraag 1b bedoelde posten werden nog niet in rekening genomen bij de bepaling van het ESR-vorderingensaldo voor 2013 in de BGO2013?

2. Een bijkomende meevaller had betrekking op nv BAM (Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel). De nota “Uitvoeringsresultaten Begroting 2012” stelt ter zake: “Bij de BAM is er een verbetering met 27,2 miljoen euro ten opzichte van het begrote cijfer. De geplande grondverwervingen zijn niet gerealiseerd in 2012, wat leidt tot een onderbenutting van 14,1 miljoen euro. Ook de uitgaven voor studies en de bouw van spoorbruggen vallen lager uit dan begroot, resulterend in een onderbenutting van 7,8 miljoen euro.”

a) Welke elementen liggen aan de basis van de niet-realisatie van de grondverwervingen? Zal dit alsnog gebeuren in 2013?

b) Zullen de vermelde studies en de bouw van de spoorbruggen alsnog worden uitgevoerd? Welke elementen liggen aan de basis van de vertraging?

c) In welke mate zal deze 27,2 miljoen euro hogere onderbenutting bij nv BAM leiden tot hogere uitgaven in 2013? Graag een toelichting.

d) Werd dit reeds in rekening genomen bij de bepaling van het ESR-vorderingensaldo voor 2013 in de BGO2013?

3. In de nota “Uitvoeringsresultaten Begroting 2012” geeft de minister tevens een overzicht van een aantal hoger dan verwachte uitgaven. Het gaat onder meer om operaties bij Aqion (10 miljoen euro) en het Vlaams Investeringsfonds (VLIF) (18 miljoen euro), die de begroting in 2012 bijkomend bezwaren.

a) Kan de minister  een overzicht geven van alle voormelde operaties? Over welke posten en bedragen gaat? Over welk totaalbedrag gaat het?

b) Wat ligt aan de basis van de bedoelde operaties?

c) In welke mate zullen deze hoger dan verwachte uitgaven leiden tot lagere uitgaven in 2013? Graag een toelichting.

d) Werd dit reeds in rekening genomen bij de bepaling van het ESR-vorderingensaldo voor 2013 in de BGO2013?
