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Vlaamse overheid   -   Jaarverslagen

Voor een aantal entiteiten van de Vlaamse administratie is reglementair bepaald dat zij een jaarverslag dienen uit te geven. Daarnaast geven heel wat diensten op eigen initiatief een jaarverslag uit, om de eigen werking toe te lichten aan het Vlaams Parlement en aan de Vlaamse Regering, alsook aan hun directe doelgroepen en aan het ruime publiek.

De Vlaamse Regering heeft de intentie om de middelen voor jaarverslagen, en bij uitbreiding voor alle overheidspublicaties, zo efficiënt mogelijk in te zetten. Daarom heeft ze eind 2010 richtlijnen uitgevaardigd voor het publiceren en verspreiden van overheidspublicaties. De richtlijnen stimuleren het digitaal publiceren en beperken het uitgeven van gedrukte publicaties.
Een deel van de jaarverslagen van de Vlaamse administratie wordt niettemin nog steeds gedrukt. Ik informeer daarom graag naar de evolutie van het aantal (enkel) digitaal gepubliceerde overheidspublicaties.

1. Kan de minister, voor de beleidsdomeinen waarvoor hij/zij bevoegd is, een overzicht geven van de publicatiewijze en de eventuele drukkosten van de jaarverslagen van de Vlaamse administratie 2011?

2. Wat was de totale kostprijs voor het drukken van jaarverslagen van de Vlaamse administratie 2011?

3. Hoe is de evolutie in vergelijking met voorgaande jaren?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 257, Lieten nr. 193, Bourgeois nr. 250, Vandeurzen nr. 219, Crevits nr. 546, Van den Bossche nr. 238, Schauvliege nr. 261, Smet nr. 271 en Muyters nr. 342).
