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van chris janssens
Centrumsteden   -   Subsidiëring

In het Vlaams Gewest worden dertien centrumsteden onderscheiden. Deze steden liggen volgens het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen in een grootstedelijk of regionaal stedelijk gebied. Een centrumstad oefent een centrale functie uit voor zijn omgeving, onder andere op het vlak van werkgelegenheid, verzorging, onderwijs, cultuur en ontspanning.

De dertien centrumsteden zijn Aalst, Antwerpen, Brugge, Genk, Gent, Hasselt, Kortrijk, Leuven, Mechelen, Oostende, Roeselare, Sint-Niklaas en Turnhout.

Kan de minister een overzicht geven van alle jaarlijkse subsidies die enkel één of meerdere van de dertien centrumsteden in 2012 konden ontvangen? Graag een overzicht per centrumstad, met een korte omschrijving van de subsidie en het subsidiebedrag.

Kan de minister een overzicht geven van alle projectsubsidies die enkel één of meerdere van de dertien centrumsteden in 2012 konden ontvangen? Graag een overzicht per centrumstad, met een korte omschrijving van de subsidie en het subsidiebedrag.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag  nr. 259, Lieten nr. 195, Bourgeois nr. 252, Vandeurzen nr. 221, Crevits nr. 548, Van den Bossche nr. 241, Schauvliege nr. 263, Smet nr. 273, Muyters nr. 344)
