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Hogeronderwijsinstellingen   -   Geïntegreerd statuut
In twee arresten van 6 december 2012 heeft de Raad van State geoordeeld dat vrije (gesubsidieerde) onderwijsinstellingen in de relatie tot hun personeel geen bestuursinstanties zijn. Personeels- en sollicitatiedossiers van die instellingen zijn dan ook geen bestuursdocumenten die vallen onder de bepalingen van het Openbaarheidsdecreet van 2004.

Deze arresten zijn niet alleen van belang omdat ze de Beroepsinstantie inzake openbaarheid van bestuur en hergebruik van overheidsinformatie en de regeringscommissarissen bij de hogeronderwijsinstellingen uitnodigen om hun visie ter zake bij te stellen, maar vooral omdat de Raad van State erin opnieuw gewezen heeft op de bijzondere positie die de vrije (gesubsidieerde) hogeronderwijsinstellingen innemen in het Vlaamse onderwijslandschap.

Die specifieke rechtspositie blijft vaak onderbelicht bij de totstandkoming van regelgeving, wat tot rechtsonzekerheid en bijgevolg juridische problemen leidt. In een casus waarin een statutair personeelslid van een vrije, gesubsidieerde hogeschool een geschil met zijn instellingsbestuur aan het oordeel van de feitenrechter voorgelegd heeft, hebben de arbeidsrechtbank en het arbeidshof essentiële aspecten van de van toepassing zijnde rechtspositieregeling verschillend geïnterpreteerd. Het ging daarbij onder andere om het al dan niet of aanvullend van toepassing zijn van de Arbeidsovereenkomstenwet van 1978, om de bevoegdheid van de feitenrechter in tuchtzaken en om de rechtspositie van het College van beroep inzake tucht. 

Het is dan ook van belang dat bij de totstandkoming van het nieuw geïntegreerd statuut voor het personeel van de hogeronderwijsinstellingen dat de minister opnieuw aangekondigd heeft in zijn “Beleidsbrief Onderwijs. Beleidsprioriteiten 2012-2013”, rekening wordt gehouden met de specifieke rechtspositie en de specifieke rechtsverhouding tussen het bestuur en personeel van die instellingen. De totstandkoming van dit nieuwe statuut is namelijk de ideale gelegenheid om de gebreken, onduidelijkheden en lacunes in de huidige rechtspositieregeling van het personeel van de vrije, gesubsidieerde hogescholen, weg te werken.

1. Wat is de houding van de minister in deze zaak?

2. Zal hij een voorstel formuleren in dit verband?

3. Wat bedoelt de minister precies met de term “geïntegreerd statuut”? Bedoelt hij daarmee één statuut voor het geheel van de hogeronderwijsinstellingen (universiteiten en hogescholen) zonder rekening te houden met de privaat- of publiekrechtelijke aard van de instellingen, of bedoelt hij daarmee één statuut voor het personeel van universiteiten en hogescholen, waarbij als uitgangspunt geldt de privaat- of publiekrechtelijke rechtsverhouding tussen instelling en personeelslid?

