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Het initiatief dat u vermeldt, het kosteloos ter beschikking stellen van professionele alcoholtesters in  cafés, werd tot op heden nog niet aan mij voorgesteld. Het private bedrijf ‘Samen Instaan Voor Veiligheid’ heeft dit initiatief op de Horeca Expo in november 2012 voorgesteld.
Daarnaast is er ook het initiatief van de ‘Alcolab’, een betrouwbare ‘alcoholtester’ waarmee je door te blazen kan zien of je teveel gedronken hebt. Dat project kwam tot stand met steun van het Fonds Emilie Leus.
Beide initiatieven hebben tot doel café- of restaurantbezoekers te sensibiliseren en te doen nadenken over het gebruik van alcohol in combinatie met het besturen van een voertuig. Door te sensibiliseren mikken beide initiatieven op een verhoging van het algemene probleembewustzijn inzake rijden onder invloed van alcohol. Dit is relevant in het kader van het verkeersveiligheidsbeleid en komt tegemoet aan de beleidsdoelstellingen van de Vlaamse Regering inzake verkeersveiligheid.
Uw bekommernis waarbij de alcoholtester bewust misbruikt zou worden (bv. om een zo hoog mogelijk promillegehalte-getal op de tester te zien verschijnen) wordt in een van de initiatieven ondervangen door de klant 2 euro te laten betalen om te blazen. Door een kleine bijdrage van de klant te vragen, wordt vermeden dat de alcoholtester als speelgoed wordt beschouwd, aldus de initiatiefnemer.
De bevoegde administratie zal op korte termijn samen zitten met de initiatiefnemer van het project ‘Alcolab’. Er zal worden nagegaan op welke manier een eventuele samenwerking mogelijk is of hoe dit project nog kan worden versterkt.
