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Winwinlening   -   Stand van zaken

Tijdens de bespreking van het ontwerp van decreet tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 19 mei 2006 betreffende de winwinlening en van het decreet van 19 december 2003 betreffende het activeren van risicokapitaal in Vlaanderen, in de plenaire vergadering van 1 december 2010 kwam onder meer het schrijven van de Europese Commissie ter sprake, waarin Vlaanderen inzake de winwinlening in gebreke gesteld wordt.

De kritiek van de Europese Commissie heeft te maken met de fiscale aftrek die wordt verleend aan natuurlijke personen en het feit dat de winwinlening niet beperkt mag worden tot Vlaamse bedrijven (met een exploitatiezetel in Vlaanderen), maar uitgebreid moet worden tot alle bedrijven uit een lidstaat van de Europese Unie (met een exploitatiezetel in Vlaanderen).

Tijdens voornoemde plenaire vergadering meldde de minister-president dat de Vlaamse Regering een antwoord zou sturen aan de Europese Commissie met een onderbouwde argumentatie voor de gemaakte keuzes in de desbetreffende decreten.

1. a)
Uit welke argumenten bestond de argumentatie van de Vlaamse Regering ten aanzien van de 
kritiek van de Europese Commissie op de winwinlening? Welke reactie heeft de Europese 
Commissie hierop gegeven? Is volgens de Europese Commissie de winwinlening in strijd met 
de Europese regelgeving? Zijn er desgevallend wijzigingen aan het decreet nodig? Wat is de 
stand van zaken omtrent het dispuut met de Europese Commissie? Is de situatie inmiddels vol
ledig opgehelderd?

b)
Kan er, gezien de kritiek van de Europese Commissie, maximale rechtszekerheid geboden worden aan de ondernemers die hebben ingeschreven op de winwinlening?

2. a)
Hoeveel aanvragen voor registratie van een winwinlening werden in 2012 ontvangen? Graag 
een overzicht per provincie (exploitatiezetel van de KMO) met vermelding van het toegekende 
bedrag. Voor welk totaalbedrag werden aanvragen ontvangen?

b)
Hoeveel bedroeg in 2012 het verstrekte krediet? Hoeveel aanvragen werden positief beantwoord? Hoeveel werden er geweigerd, voor welk bedrag, en om welke reden(en)?
c)
Vanaf 1 januari 2011 moet de stopzetting van een winwinlening gemeld worden aan Waarborgbeheer nv. 
Hoeveel leningen werden in de periode 2011-2012 stopgezet?

a) Welke initiatieven werden in 2012 genomen om de winwinlening verdere bekendheid te geven bij het ondernemerspubliek? Worden bijkomende initiatieven genomen? Zo ja, welke?

b) Hoe evalueert de minister de uitbreiding van de toepassing van de winwinlening sinds 1 januari 2011? Is er een positieve evolutie in het aantal aanvragen? Stemt de (eventuele) toename van het aantal aanvragen overeen met de verwachtingen? 

c) Hoe beoordeelde de raad van bestuur van Waarborgbeheer nv het werkingsverslag van de winwinlening over 2011?

