ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding



antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5][bookmark: Dropdown2][bookmark: Dropdown3]op vraag nr. 128 van 20  
van JURGEN VERSTREPEN




Ik heb uw vragen voorgelegd aan de VRT:

Televisie

De VRT heeft niet tot nu gewacht om maatregelen te nemen omtrent de luidheidsverschillen op televisie.

Om de luidheidsverschillen tussen programma’s en promotiespots op de VRT-televisienetten weg te werken, is binnen de VRT reeds sinds 2010 een werkgroep “Loudness” opgestart. De werkgroep heeft alle facetten die verband houden met de luidheidsproblematiek in kaart gebracht, gaande van opleidingen tot apparatuur.

Daarnaast vond de VRT het belangrijk om ook af te stemmen met de andere Vlaamse omroepen om te komen tot een gemeenschappelijke standaard, op basis van een Europese aanbeveling. Op die manier kunnen niet alleen de luidheidsverschillen tussen de promotieblokken en de programma’s, maar ook de luidheidsverschillen tussen de zenders onderling op elkaar afgestemd worden. Dit in het belang van de Vlaamse mediagebruiker die zo een beter luistercomfort krijgt.

Vanaf 9 januari 2013 zenden VTM, VIER, Eén, 2BE, VIJF, Canvas, JIM, VTMKZOOM, Vitaya en Ketnet/OP12 op hetzelfde gemiddelde geluidsniveau uit. 

Radio

Ook voor radio werkt de VRT volop mee om maatregelen te kunnen nemen om de luidheid van de zenders zoveel mogelijk gelijk te krijgen. In EBU-verband werd in december 2012 een radiowerkgroep opgestart. De groep buigt zich over maatregelen die zouden kunnen genomen worden om de luidheidsverschillen ook op radiovlak aan te pakken.

Het gelijkschakelen van het radiogeluid zou wel complexer worden dan bij televisie, omdat er meer technische beperkingen zijn, o.a. wegens het analoog uitzenden via de ether.


· In 2011 waren en 155 klachten over het geluid op de VRT-televisienetten.
· [bookmark: _GoBack]In 2011 waren er 52 klachten over het geluid op de VRT-radionetten. Er zijn dus relatief minder klachten bij radio dan bij televisie.
