ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding



antwoord 
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van LODE VEREECK




Ik heb uw vragen voorgelegd aan de VRT. 

Er is een samenwerkingsovereenkomst tussen de VRT, De Filistijnen en het Vlaams Parlement in het kader van de productie van Het spiegelpaleis. 

Het is niet aan de VRT om gegevens uit deze overeenkomst bekend te maken. De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de beheersovereenkomst staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de doelstellingen die zij moet behalen. De VRT wil daarover open en transparant communiceren, o.a. via het jaarverslag. Een gedetailleerde rapportering over de specifieke samenwerkingsovereenkomst tussen de VRT, De Filistijnen het Vlaams Parlement voor de productie van Het spiegelpaleis wordt door de beheersovereenkomst echter niet gevraagd.

[bookmark: _GoBack]Als het betrokken parlementslid meer informatie wil over deze samenwerkingsovereenkomst, dan kan hij dit eventueel via de eigen organen van het Vlaams Parlement opvragen.
