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Vlaams overheidspersoneel   -   Buitenlandse dienstreizen
In het antwoord van de minister op een parlementaire vraag van de heer Steve D’Hulster (schriftelijke vraag nr. 460 van 6 juni 2011) wordt het volgende vermeld inzake buitenlandse dienstreizen van overheidspersoneel: 

“Het regelgevend kader inzake de vergoedingen voor buitenlandse dienstreizen van de personeelsleden van de diensten van de Vlaamse overheid met standplaats in België, in 'Vlissingen' of de 'Brakke Grond' in Amsterdam (alsook van eventuele derden die een buitenlandse dienstreis maken in opdracht van de diensten van de Vlaamse overheid) staat in de omzendbrief DVO/BZ/P&O/2009/12 van 22 december 2009; deze is uitgevaardigd in uitvoering van artikel VII 85 van het Vlaams personeelsstatuut, dat bepaalt dat de Vlaamse minister(s) bevoegd voor de bestuurszaken en voor het buitenlands beleid de terugbetaling van kosten voor buitenlandse dienstreizen bepalen.

De omzendbrief verwijst verder, voor wat betreft de bedragen van de maximale logementsvergoeding en de forfaitaire dagvergoeding voor buitenlandse dienstreizen, naar de tabel van de FOD Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, die jaarlijks bij ministerieel besluit wordt aangepast.

Wat de fiscale behandeling betreft (federale materie) van de forfaitaire vergoedingen van buitenlandse dienstreizen moet de Vlaamse overheid de federale circulaire nr. Ci.RH.241/534.514 (AOIF 17/2006) van 11 mei 2006 uitgaande van de FOD Financiën volgen.

Daarnaast biedt de webpagina van het departement Bestuurszaken - afdeling Regelgeving bij de tekst van de omzendbrief ook een toelichting aan voor de toepassing van de bepalingen van de omzendbrief, alsook een rubriek met veelgestelde vragen. Ook de webpagina’s van de verschillende personeelsdiensten (MOD’s) van de diensten van de Vlaamse overheid bieden aanvraagformulieren en aanvullende informatie aan.

Het is de verantwoordelijkheid van de lijnmanager om zendingsopdrachten in het buitenland te verlenen. Hij beslist hierbij autonoom (principe van de responsabilisering van de lijnmanager) welk vervoermiddel functioneel en financieel het meest verantwoord is (cf. punt II.1.1., tweede alinea, van bovenvermelde omzendbrief).

Bij de keuze voor het meest verantwoorde voertuig kan de lijnmanager zich meer concreet laten leiden door criteria als kostprijs, snelheid en veiligheid, zonder dat daarbij een vervoermiddel a priori kan worden uitgesloten en zonder dat deze criteria hiërarchisch ingedeeld zijn.

De management ondersteunende dienst (MOD) die de dienstreis boekt voor de betrokken entiteit, informeert de lijnmanager over prijzen en tarieven van verschillende vervoermiddelen en maatschappijen. Veelal wordt voor kortere trajecten voor de trein gekozen en voor verre verplaatsingen voor het vliegtuig. De lijnmanager beslist welk vervoersmiddel het meest geschikt is.

Bij het boeken van dienstreizen geldt uiteraard ook het principe ‘zuinig beheer van middelen’ zoals bepaald in de deontologische code van de Vlaamse overheid (omzendbrief PEBE/DVO/2006/6). De deontologische code schrijft voor dat alle personeelsleden steeds moeten waken over het goed en zuinig beheer van de overheidsmiddelen en soberheid moeten nastreven.”

Hieromtrent stel ik de minister graag de volgende vragen met betrekking tot de departementen waarvoor hij/zij bevoegd is.
1. Hoeveel zendingen naar het buitenland werden door ambtenaren ondernomen in deze legislatuur? Wat waren de bestemmingen? Hoelang duurden de diverse reizen?

2. Wat was het motief voor elk van deze reizen? Welk specifiek resultaat leverden deze reizen op?

3. Uit hoeveel personen bestond de delegatie telkens, welke hoedanigheid/functie had elk van de deelnemers?

4. Wat was de totale kostprijs, uitgesplitst per reis?

5. Zijn op dit moment nog andere buitenlandse zendingen gepland en zo ja, welke?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 290, Lieten nr. 211, Bourgeois nr. 269, Vandeurzen nr. 241, Crevits nr. 594, Van den Bossche nr. 252, Schauvliege nr. 278, Smet nr. 294 en Muyters nr. 367). 

