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Onthaalbureau Inburgering Brussel   -   Samenwerking met gemeenten
Het doelpubliek van het Onthaalbureau Inburgering Brussel (BON vzw) zijn de personen van buiten België die gemachtigd zijn om langer in België te verblijven, en Belgen die geboren zijn in het buitenland en van wie minstens een van de ouders ook in het buitenland geboren is. BON biedt mensen van buitenlandse origine een inburgeringsprogramma aan.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 324 van 29 februari 2012) gaf de minister cijfers tot 2011. Graag verneem ik hierbij de cijfers van 2012.

Daarnaast deelde de minister mee dat BON geen samenwerkingsovereenkomsten heeft met Brusselse gemeenten, maar wel met het OCMW van Schaarbeek. Het was wel echter de bedoeling om deze overeenkomst uit te breiden naar andere gemeenten.

Ten slotte bleek dat enkel Sint-Jans-Molenbeek haar steun had gegeven aan een brievenactie, ook al zijn de andere Brusselse gemeenten eveneens op de hoogte van deze mogelijkheid.

1. Hoeveel personen werden doorverwezen naar BON door elk van de Brusselse gemeenten (per gemeente, per jaar vanaf 2009)?

2. Hoeveel personen werden doorverwezen naar BON door elk van de Brusselse OCMW’s (per gemeente, per jaar vanaf 2009)?

3. Met welke OCMW’s (of gemeenten) werden ondertussen nog samenwerkingovereenkomsten gesloten?

4. Zijn er ondertussen andere brievenacties georganiseerd met hulp van Brusselse gemeenten?

