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₪ schriftelijke vragen

ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

Vraag nr. 220

van 6 februari 2013

van veli yüksel
Vlaamse overheid   -   Informatiecampagnes op radio en tv (2)

Op 26 november 2012 stelde ik een schriftelijke vraag aan alle ministers over de informatiecampagnes die vanuit hun bevoegdheden en beleidsdomeinen werden gevoerd op radio en televisie. Ik ontving een gecoördineerd antwoord van de minister-president.

Voor de bevoegdheden van minister Lieten werd echter telkens “nihil” geantwoord.

1. Klopt het dat er de voorbije vijf jaar (2008-2012) door overheidsdiensten waarvoor de minister bevoegd is geen enkele informatiecampagne werd gevoerd op radio of televisie?

2. Zo ja, wat zijn daarvoor de redenen? Is dit een bewust beleid van de minister?

3. Zo neen, hoe komt het dat deze campagnes niet werden opgenomen in het gecoördineerde antwoord dat werd bezorgd door de minister-president? Graag kreeg ik in dit geval alsnog een antwoord op de volgende vragen.
a) Welke informatiecampagnes werden de voorbije vijf jaar (2008-2012) door overheidsdiensten onder de bevoegdheid van de minister gevoerd op radio en televisie?

b) Graag van elk van deze campagnes een korte beschrijving van de inhoud, de doelstellingen en het beoogde publiek.

c) Kan de minister voor elk van deze campagnes aangeven via welke media ze werden gevoerd (met de naam van de zender) en waarom voor dat medium en die zender werd geopteerd?

d) Welk bedrag werd voor elk van deze campagnes door de Vlaamse overheid betaald voor de uitzending via radio en/of televisie?

e) Werd de doeltreffendheid van deze campagnes na afloop geëvalueerd? Zo ja, op welke manier en met welke bevindingen? Zo neen, waarom niet?

