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Vuurtoren Blankenberge   -   Bestemming
Het Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK) en het stadsbestuur van Blankenberge voeren blijkbaar al een tijd gesprekken om in het vuurtorengebouw van Blankenberge een maritiem educatief centrum onder te brengen.
In mei 2009 kreeg het stadsbestuur een brief van de dienst Afzonderlijk Beheer Vloot dat het vuurtorengebouw niet langer zou worden opengesteld voor het publiek. Die beslissing kwam er omdat dringend maatregelen moesten worden genomen op het vlak van brandveiligheid en toegankelijkheid. Het gevolg van deze beslissing was dat het aldaar ondergebrachte museum van het Zeegenootschap een ander onderkomen moest zoeken. Intussen is dit achter de rug en werden de waardevolle stukken geïnventariseerd.
Onlangs heeft het stadsbestuur van Blankenberge blijkbaar de zekerheid gekregen van het Agentschap MDK over de concessie van het gebouw. In het gebouw is evenwel slechts plaats voor een kleine expositieruimte. De rest van het gebouw zou worden ingenomen door een maritiem educatief centrum. In dat centrum zou de aandacht vooral gaan naar de zeewering langs de kust, maatregelen tegen de duizendjarige storm, hydrografie en scheepvaart. Daarnaast zou het ook een uitvalsbasis worden voor de initiatieven die worden genomen rond de klassieke vloot, zoals de Scute en Jacqueline-Denise.
De opening van het maritiem educatief centrum zou nog niet voor morgen zijn omdat het Agentschap MDK nog opfrissingswerken laat uitvoeren.

1. Klopt het dat de stad Blankenberge de concessie zou krijgen van het Agentschap MDK?
2. Wat is de timing voor een en ander?
3. Wat zal de eventuele inhoudelijke en (mogelijk ook financiële) bijdrage zijn van de bevoegde diensten van de Vlaamse overheid in de realisatie van dit maritiem educatief centrum?
