geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 209 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1-3.
In de huidige reglementering m.b.t. Onroerend Erfgoed is er geen enkele specifieke rol voor de gemeente op het vlak van handhaving. Het ontwerp van het nieuwe onroerenderfgoeddecreet biedt hierop wel een antwoord in de zin dat de door de gemeente voorgedragen ambtenaren benoemd kunnen worden tot verbalisanten Onroerend Erfgoed. 

Deze verbalisanten hebben, naast de bevoegdheid om schendingen van het decreet op te sporen en vast te stellen, de mogelijkheid om raadgevingen en aanmaningen te richten aan de betrokkenen. Raadgevingen zijn adviezen die tot doel hebben een dreigende schending te voorkomen. Aanmaningen hebben daarentegen betrekking op reeds aangevangen misdrijven of inbreuken, en zijn erop gericht het misdrijf of de inbreuk te beëindigen en/of de schadelijke gevolgen ervan te herstellen. Wanneer geen gevolg wordt gegeven aan de aanmaning, geldt een aangifteplicht bij de gewestelijke Inspecteur Onroerend Erfgoed, die als enige bevoegd blijft een passende herstelvordering in te leiden voor de rechtbank of bestuursdwang toe te passen.

Uiteraard staat het de gemeenten nu reeds vrij misdrijven inzake Onroerend Erfgoed te melden bij Inspectie RWO.  

4.
Inspectie RWO zal nog dit jaar praktijkgerichte opleidingen over de handhaving inzake Onroerend Erfgoed verzorgen in diverse bestuursscholen.

