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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minster van bestuurszaken, binnenalnds bestuur , inburgering, toerisme en vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 190 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marleen vanderpoorten
De bedoeling van het presentiegeld is dat, als het wordt toegekend, het bedrag ervan zoveel mogelijk wordt beschouwd als een tegemoetkoming voor enerzijds de aanwezigheid op de vergaderingen en anderzijds de voorbereiding van de dossiers. 

De gemeenteraad bepaalt in uitvoering van artikel 17, § 2, van het gemeentedecreet het bedrag van de presentiegelden binnen de grenzen die vastgelegd zijn door de Vlaamse Regering in artikel 11 van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 houdende de bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris. Het presentiegeld bedraagt minimaal 28,57 euro en maximaal 124,98 euro aan 100% (gekoppeld aan spilindex 138,01). Momenteel zijn de bedragen respectievelijk 49,95 en 201,02 euro. 

In het verslag aan de regering bij het besluit van 5 juni 2009 wordt verduidelijkt dat de gemeenten niet verplicht zijn het presentiegeld uniform vast te stellen. Zo lijkt het logisch, vermeldt het verslag, dat het presentiegeld voor de voorzitter van de gemeenteraad hoger kan liggen dan dat voor de overige raadsleden, dit echter met een maximum van een dubbel presentiegeld. Kortom de voorzitter kan  maximaal 402,04 euro per gemeenteraadszitting toegekend worden. Dit is ook zo bepaald in het artikel 10, §6, van het besluit van 5 juni 2009. Naast de rol (voorzitter) die het raadslid vervult in de vergadering kunnen besturen ook een differentiatie inbouwen naargelang de aard van de vergadering, de duur en de complexiteit ervan. Zij kunnen ook rekening houden met het al dan niet volledig deelnemen aan de zitting. In de parlementaire stukken bij artikel 39 van het gemeentedecreet wordt toegelicht dat het de gemeenteraad vrij staat te beslissen of er presentiegelden toegekend worden voor de vergaderingen van de gemeenteraadscommissies, en zo ja, het bedrag ervan te bepalen (Parl. St. Vl. Parl. 2004-2005, nr. 347/1, p. 57).  

Behoudens voor wat betreft de gemeenteraadsvergaderingen zelf, waarvoor het presentiegeld verplicht is gesteld door het gemeentedecreet, kunnen de gemeenten er dus voor opteren om, rekening houdend met de aard van de vergadering een gemeenteraadslid met een raadgevende stem geen presentiegeld toe te kennen. Er kan ook een verminderd presentiegeld toegekend worden. 
