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1. Uit de cijfers blijkt dat voor de 19 gemeenten rond Brussel het percentage stemmen op Nederlandstalige lijsten gestegen is van 75,5% in 2006 tot 78,9% in 2012, terwijl het percentage stemmen op Franstalige lijsten in diezelfde periode daalde van 20,2% naar 19,8%. Het aandeel stemmen op tweetalige lijsten, dat in 2006  4,3% bedroeg, is in 2012 gedaald tot 1,25%.

Abstractie makend van enkele afwijkingen in sommige van deze gemeenten, kunnen we op basis van de cijfers concluderen dat de groei van het percentage stemmen op Nederlandstalige lijsten voor meer dan 90% correleert met de vermindering van het percentage stemmen op tweetalige lijsten, die met een stemmenpercentage van 1,25% nog slechts een “marginale” positie innemen.

Het stemmenpercentage op Franstalige lijsten kent al bij al slechts een lichte daling en blijft nog behoorlijk boven het niveau van 2000 (18%). Wij stellen wel een consistente daling vast voor de tweetalige partijen, vooral in de faciliteitengemeenten. Dat lijkt eerder te wijzen op een polarisatie bij het stemgedrag. Drogenbos en Wemmel bijvoorbeeld hadden altijd sterke tweetalige lijsten. De opkomst van Franstalige partijen heeft daar verandering in gebracht. In Drogenbos wist de tweetalige partij zich nog te handhaven, maar in Wemmel kwam zelfs geen tweetalige partij meer op. In Kraainem vond dan weer een omgekeerde beweging plaats: daar kwam in 2012 een nieuwe tweetalige partij op die 20,6% van de stemmen haalde.

In Kraainem, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem kenden de Franstalige lijsten sinds 1976 een sterke opmars. Met uitzondering van Linkebeek zette deze groei zich door in 2012.

In de niet-faciliteitengemeenten rond Brussel hebben de tweetalige lijsten altijd een vrij marginale score gehaald en in 2012 zijn ze zelfs volledig verdwenen. 

In de groep van de niet-faciliteitengemeenten kunnen we 3 categorieën onderscheiden:

· de gemeenten waar bijna altijd enkel Nederlandstalige lijsten zijn opgekomen, wat ook het geval was in 2012 (Asse, Machelen, Meise en Merchtem);

· de gemeenten waar het stemmenpercentage van de de Franstalige maximum zowat 15 tot 16% bedroeg, en die in 2012 een daling kenden (Dilbeek, Grimbergen, Vilvoorde, Tervuren, Hoeilaart);

· de gemeenten waar de Franstalige lijsten tussen de 16 en 30% van de stemmen haalden en die in 2012 een daling kenden (Overijse en Beersel).

Tenslotte hebben Zaventem en Sint-Pieters-Leeuw elk hun eigen profiel:

· Zaventem kende lange tijd een lage score van 15 tot 16% voor de Franstalige lijst, sinds 2006 is deze score echter gestegen naar 20%;
· Sint-Pieters-Leeuw kent op lange termijn een gestage groei van de scores voor de Franstalige lijst van 10% in 1976 naar 21% in 2006; deze groei zette zich door in 2012 (22%).

Het oorzakelijk verband tussen die twee is alsnog niet bewezen. Toch zou het logisch lijken dat geïntegreerde nieuwkomers op een Nederlandstalige lijst van hun voorkeurstemmen.
2. Het dossier van zowel de lokale integratiedienst in Dilbeek als in Grimbergen zit in de eindfase van de goedkeuringsprocedure betreffende de erkenning en subsidiëring. Voor beide gemeenten werden ontwerpovereenkomsten opgemaakt die nu zullen worden voorgelegd aan de Inspectie van Financiën, alvorens kan worden overgegaan tot officiële ondertekening van zowel het erkenningsbesluit als de overeenkomst.

3. Voor volgende Vlaams-Brabantse steden en gemeenten loopt ook nog een procedure voor erkenning en subsidiëring: Ternat, Landen, Tienen, Zemst en Beersel. Het dossier van Tienen zit ongeveer in dezelfde fase als dat van Dilbeek en Grimbergen. Zemst heeft reeds een erkennings- en subsidiëringsdossier ingediend, maar er moet nog een ontwerpovereenkomst worden opgemaakt en besproken. Ternat moet dergelijk dossier tegen 30 juni indienen, Landen tegen 30 september en Beersel tegen 31 augustus. Het is de bedoeling dat al deze steden en gemeenten nog dit jaar kunnen van start gaan met een erkende integratiedienst.
Dit brengt het aantal (startende en erkende) integratiediensten in Vlaams-Brabant op 15.

