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Quick-wins   -   Stand van zaken

Op de startreceptie voor het nieuwe politiek-economisch jaar van UNIZO in september 2012 deed de minister een publieke oproep aan de diverse werkgeversorganisaties en ondernemers om 50 concrete ideeën - 50 quick-wins - die binnen de bevoegdheden van de Vlaamse Regering vallen te bezorgen met de belofte dat de Vlaamse Regering er snel werk van zou maken. In december lanceerde de minister een persbericht waarin hij stelt dat deze oproep voor quick-wins een groot succes is: “Via de verschillende ondernemersorganisaties, via mail, en sociale media, ontving minister-president Peeters tientallen voorstellen voor quick-wins. Na inhoudelijk overleg met werkgeversorganisaties VOKA, UNIZO en VKW (Limburg) werd nu een finale lijst van 27 quick-wins opgesteld.”

De minister heeft nu dus een lijst met 27 quick-wins waarmee hij aan de slag kan. Drie voorwaarden zijn aan de quick-wins gekoppeld: ze moeten binnen onze bevoegdheden vallen, ze moeten realiseerbaar zijn binnen de budgettaire context en ze moeten het ondernemen in Vlaanderen stimuleren. Ik veronderstel dat de 27 die de minister gefilterd heeft aan al deze voorwaarden voldoen. In zijn persbericht kunnen we lezen dat er de afgelopen maanden al werk gemaakt werd van de 27 aanvaarde voorstellen. 

1. Wat betreft de ingekomen voorstellen.

a) Hoeveel voorstellen heeft de minister in totaal ontvangen? 
b) Van wie gingen ze uit en hoe werden ze verwerkt? 
c) Wat gebeurt er met voorstellen die niet aan de voorwaarden voldoen? 

2. Kan de minister een inhoudelijke verduidelijking geven over de finale lijst van 27 quick-wins? Graag per quick-win: initiatiefnemer, onderwerp van voorstel met aanduiding of het om fundamenteel nieuwe voorstellen gaat of dat ze veeleer kaderen in het gevoerde beleid, aanvaard of niet.

3. Wat betreft de gevolggeving aan de 27 finale quick-wins.

a) Wat is de stand van zaken van de 27 quick-wins? Welke resultaten kan de minister al voorleggen op basis van het werk dat verricht werd de afgelopen maanden? 
b) Binnen welke termijn hoopt de minister aan alle verzuchtingen het hoofd te bieden?

