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Springstoffenfabrieken en -opslagplaatsen mogen slechts opgericht, verbouwd en verplaatst worden mits een administratieve vergunning. De vergunningsaanvragen worden gericht aan de overheid die volgens de wet bevoegd is om erover te beslissen. De aan de bestendige deputatie gerichte aanvragen worden binnen twee dagen na hun ontvangst met hun bijlagen aan het gemeentebestuur toegezonden. Binnen vijf dagen na ontvangst van het dossier opent het college van burgemeester en schepenen een onderzoek de commodo et incommodo, door de aanplakking van een bericht met aangifte van het doel van de aanvraag. Dat bericht blijft vijftien dagen aan de exploitatiezetel en op de gewone aanplakplaatsen aangeplakt. Gedurende het onderzoek kunnen belangstellenden inzage nemen van de vergunningsaanvraag en de daarbijhorende plannen en eventueel schriftelijke opmerkingen overmaken aan een lid van het college van burgemeester en schepenen of een daartoe gemachtigde ambtenaar (artikel 7, 10, 11, 12 van het koninklijk besluit van 23 september 1958 houdende algemeen reglement betreffende het fabriceren, opslaan, onder zich houden, verkopen, vervoeren en gebruiken van springstoffen).

Voor de opslag van springstoffen is ook een milieuvergunning vereist. Ook hiervoor is een openbaar onderzoek nodig. Deze procedure wordt geregeld in het besluit van de Vlaamse Regering van 6 februari 1991 houdende vaststelling van het Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning. Artikel 17 bepaalt wat het openbaar onderzoek over een vergunningsaanvraag omvat, nl.:

· het op bevel van de bevoegde burgemeester ter inzage leggen van de vergunningsaanvraag en de  bijlagen gedurende dertig kalenderdagen bij de diensten van het gemeentebestuur;

· het op bevel van de bevoegde burgemeester aanplakken gedurende dezelfde periode op de plaats waar de exploitatie gebeurt of is gepland en op de plaatsen voorbehouden voor de officiële berichten van een bekendmaking.

Hoewel het dus gaat om vergunningsaanvragen m.b.t. eenzelfde project, gelden er verschillende termijnen waarmee de gemeentediensten, aanvragers van vergunningen en eventuele indieners van bezwaren rekening moeten houden. Dit is zeker voor omwonenden die gelijktijdig worden geconfronteerd met twee verschillende procedures en termijnen om bezwaar in te dienen, zeer verwarrend.

Op mijn schriftelijke vraag (nr. 670) van 3 september 2012 antwoordde de minister het niet aangewezen te vinden de VLAREM-wetgeving aan te passen. Ze beloofde wel contact op te nemen met haar federale collega om te onderzoeken of de procedures beter op elkaar kunnen worden afgestemd.

Heeft de minister al overlegd met haar federale collega omtrent het beter op elkaar afstemmen van de regelgeving wat betreft de vergunningsaanvragen voor de opslag voor springstoffen?

Zo ja, wat zijn de conclusies van dit overleg en welke maatregelen koppelt de minister daaraan?

Zo neen, wanneer plant de minister een dergelijk overleg?

