pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 208 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van goedele vermeiren
1-2.
Rond elke vakantieperiode duikt het fenomeen “luxeverzuim” weer op. Dit wil zeggen dat leerplichtige jongeren, met medeweten van de ouders, zonder toestemming van school wegblijven. In het rapport “Luxeverzuim” van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) werd al uitgebreid stilgestaan bij het luxeverzuim gedurende de eerste drie dagen van het schooljaar. In dat rapport werd echter enkel ingegaan op de problematische afwezigheden. Het is echter ook mogelijk dat leerlingen zich pas na enkele dagen of weken inschrijven om in het begin van het schooljaar van school weg te kunnen blijven.
In onderstaande tabel vindt u een overzicht van het aantal leerlingen die wel waren ingeschreven in oktober, maar die mijn administratie begin september niet kon terugvinden in haar databanken. Uit deze cijfers valt uiteraard niet te achterhalen wat de achterliggende reden is waarom deze leerlingen zich daar pas na begin september inschrijven. Zoals u zelf al aangeeft is het voor anderstalige nieuwkomers niet onlogisch dat zij zich pas na 1 september inschrijven. Het kan ook soms gaan om leerlingen die pas laat een  school- of studiekeuze hebben gemaakt. En het is ook mogelijk dat sommige leerlingen onterecht in onderstaande tabel zijn beland omwille van foutieve of ontbrekende rijksregisternummers, waardoor de koppeling tussen oktober en september niet kon gemaakt worden.
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Kleuteronderwijs 624 636 855 864 793

Lager onderwijs 532 535 581 641 595

Secundair onderwijs 2021 2195 2142 1987 2236

3177 3366 3578 3492 3624


In onderstaande tabel vindt u hoeveel van deze leerlingen anderstalige nieuwkomer zijn. Deze tabel is enkel voor het secundair onderwijs. Het is niet mogelijk om dezelfde oefening in het basisonderwijs te maken, omdat daar mijn administratie niet op naam weet welke leerlingen anderstalige nieuwkomers zijn.
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Secundair onderwijs 197 280 267 339 339


3.
In bijlage kan u voor huidig schooljaar en voor de voorbije vier schooljaren een lijst terugvinden van de top tien van scholen die te kampen hebben met laattijdige inschrijvingen.

4.
Mijn administratie schrijft de ouders van de leerplichtige leerlingen aan als hun kind nergens ingeschreven is begin september, maar wel begin oktober. In die brief wordt gewezen op het belang van de eerste schooldagen voor de verdere schoolloopbaan van het kind en wordt er met aandrang gevraagd dat het kind het volgend schooljaar vanaf de eerste schooldag ingeschreven en aanwezig is.
bijlage
Overzicht laattijdige inschrijvingen

