hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord
op vraag nr. 384 van 7 januari 2013
van sas van rouveroij
1+3.
Het STOP-principe is een belangrijke toetssteen inzake het bepalen van prioriteiten bij het afwegen van de diverse belangen tussen de verschillende types weggebruiker. Dit algemeen afwegingskader dient in samenhang gezien te worden met de terreinspecifieke kenmerken van een project.


De Kortrijksepoortstraat ligt op het tracé van tramlijn 1 tussen het Gentse stadscentrum en het Sint-Pietersstation, één van de drukste openbaar vervoersassen van Vlaanderen. De Lijn geeft aan dat het een gezamenlijk standpunt van de Stad Gent (vorig college) en De Lijn is dat doorstroming voor het openbaar vervoer op deze as primeert. De Lijn voegt hieraan toe dat verkeersveiligheid een absoluut uitgangspunt is in de verkeersregeling ter plaatse.

Het parallelle alternatief via de Leiekaaien betekent volgens mijn diensten geenszins een ‘hele grote omweg’ en door de onderdoorgang aan de Bijlokekaai langs het water onder de stadsring kunnen fietsers bovendien direct en conflictvrij de stadsring dwarsen.

2.
Het openstellen van enkel het deel tussen Bagattenstraat en Verlorenkost in de Nederkouter werd door Stad Gent beslist na overleg met De Lijn zodat het mogelijk is om van Coupure naar Zuid te fietsen en omgekeerd. 

4.
De Lijn geeft aan dat de conclusie tot voorbehoud bij het aanleggen van “fietshavens” het resultaat  is van het overleg tussen Stad Gent en De Lijn.

5.
De betrokken diensten van de Vlaamse overheid melden dat hierover nog geen overleg werd gepleegd met het nieuwe college van de Stad Gent.

