philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 254 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
1. Alle noodzakelijke uitvoeringsbesluiten met betrekking tot de begrotingsrapportering zijn genomen. 

De begrotingsrapportering van de Vlaamse ministeries en de diensten met afzonderlijk beheer maakt deel uit van de rapportering van de algemene rekeningen zoals bepaald door artikel 31 van het Rekendecreet. 

De algemene rekeningen omvatten, overeenkomstig voornoemd artikel, volgende elementen:

· balans en resultatenrekening

· begrotingsuitvoering

· aansluiting tussen balans en resultatenrekening enerzijds en begrotingsuitvoering anderzijds

· toelichting

De rapportering wordt gecoördineerd door het Agentschap Centrale Accounting, die hiervoor interne instructies heeft uitgevaardigd naar de betrokken entiteiten. 

Een rapporteringssjabloon dat alle onderdelen van de jaarrekening bevat, werd door het Agentschap Centrale Accounting opgemaakt en na mededeling aan de Vlaamse regering van 20 juli 2012 gepubliceerd in de handleiding over de boekhoudregels. 

Voor de semestriële rapportering wordt hetzelfde rapporteringssjabloon toegepast als voor de jaarrapportering, zij het met minder toelichtende tabellen. 

De begrotings​rapportering van de Vlaamse rechts​personen maakt deel uit van de rapporterings​verplichtingen die zijn opgenomen in artikel 44, § 2 van het Rekendecreet.

Het besluit van de Vlaamse Regering van 14 oktober 2011 betreffende de begroting en de boekhouding van de Vlaamse rechtspersonen geeft hieraan verdere specificaties.

Het rapporteringssjabloon dat door het Agentschap Centrale Accounting werd opgemaakt en gepubliceerd in de handleiding over de boekhoudregels, is zowel van toepassing op de ministeries en de diensten met afzonderlijk beheer, als op de Vlaamse rechtspersonen. 
2.
In toepassing van artikel 32 van het Rekendecreet zal het Agentschap Centrale Accounting de algemene rekeningen van Vlaamse ministeries en de diensten met afzonderlijk beheer aan het Rekenhof overmaken tegen uiterlijk 31 maart 2013.
Het Rekenhof bezorgt zijn opmerkingen samen met het antwoord van de Vlaamse regering voor 30 juni aan het Vlaams Parlement.

In toepassing van artikel 46 van het Rekendecreet worden de jaarrekeningen van de Vlaamse rechtspersonen tegen uiterlijk 31 maart 2013 aan het Rekenhof bezorgd.

In artikelen 15/1 en 15/2 van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 oktober 2011, zoals toegevoegd door het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 2012 tot wijziging van diverse besluiten van de Vlaamse Regering betreffende de financiën en de begro​tingen wordt dit verder gespecifieerd.  

Het overmaken van de jaarrekeningen verloopt via het Agentschap Centrale Accounting.
Het Rekenhof bezorgt zijn opmerkingen samen met het antwoord van de Vlaamse regering of van de raad van bestuur voor 30 juni aan het Vlaams Parlement.

