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Mishandeling allochtone vrouwen   -   Aanpak
Ongeveer een jaar geleden vroeg ik in de commissie Welzijn (7 februari 2012) naar de aanpak van de minister omtrent het stijgend aantal allochtone vrouwen in vluchthuizen.

De minister kondigde hierbij onder meer aan dat zijn administratie samen met het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk alle good practices met betrekking tot het verhogen van de toegankelijkheid voor etnisch-culturele minderheden zou verzamelen en verspreiden. Hij beloofde ook dat ze de manier waarop tolken worden aangewend in opvanginitiatieven verder zouden onderzoeken en desgevallend voorstellen tot bijsturing zouden uitwerken.

Daarrnaast gaf de minister ook mee dat sinds begin maart 2012 het meldpunt “misbruik, geweld en kindermishandeling” operationeel zou zijn. “Dit meldpunt moet ertoe bijdragen dat burgers, ook anoniem, bij dit meldpunt terechtkunnen met al hun vragen, bezorgdheden en vermoedens. Dit initiatief moet een drempelverlagend effect hebben voor iedereen die geconfronteerd wordt met partnergeweld.”

Ten slotte zou de minister ook een aantal suggesties van de betrokken commissievergadering laten bekijken door het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk.

1. Heeft de minister reeds alle good practices kunnen verzamelen en verspreiden?
Zo ja, kan hij een overzicht geven van de belangrijkste en via welke kanalen hij ze verspreid heeft?

Zo neen, wanneer heeft u hier zicht op?

2. Is de manier waarop tolken worden aangewend in opvanginitiatieven reeds onderzocht?

Zo ja, hoe evalueert hij hun werking en zijn er voorstellen tot bijsturing?

Zo neen, wanneer worden de resultaten van dit onderzoek verwacht?

3. Hoe evalueert de minister de werking van het nieuwe meldpunt “misbruik, geweld en kindermishandeling” ten aanzien van allochtone vrouwen? Hoeveel klachten zijn reeds binnengekomen?

4. Welke suggesties heeft de minister laten bekijken? Welke vormen een basis voor zijn beleid en op welke manier?
