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van willy segers
1. Ik heb geen informatie over studenten die ‘onterecht geen gebruik hebben kunnen maken van de overgangsperiode’. Het Huis voor Gezondheid en ikzelf kregen welgeteld één (en dezelfde) vraag van een student geneeskunde voor een vergoeding voor de periode april-mei 2011; aan die aanvraag kon dus geen gunstig gevolg gegeven worden.
Het stagebeleid van het Huis voor Gezondheid werd sinds juli 2010 bijgestuurd. Dit werd frequent via verschillende kanalen naar de betrokken doelgroepen gecommuniceerd en er werd een overgangsperiode ingelast tussen juli en december 2010. Niets wijst erop dat dit aanleiding zou gegeven hebben tot problemen.

2. Eerder onderzoek (o.a. SD Workx 2012 : Instroom, doorstroom en uitstroom van zorgverleners in de social profit ; Minister Vandeurzen 2010 : Actieplan werkgelegenheid in de zorgsector “Werk maken van werk in de zorgsector”) heeft aangetoond dat zorgverleners bij voorkeur 'onder hun kerktoren' werken.

Vanuit deze vaststelling heeft het Huis voor Gezondheid momenteel de focus verstevigd op Brussel. Het H-team werd uitgebreid met ambassadeur-zorgverleners van allochtone origine en er werden, ten opzichte van vorig schooljaar, 30% meer scholen in Brussel bezocht om de scholieren van het 6de jaar middelbaar onderwijs warm te maken voor een zorgberoep.

Daarnaast werd - in samenwerking met actoren uit het Brusselse zorgwerkveld en uit de Brusselse social-profit inschakelingssector - extra ingezet op het aantrekken van zij-instromers naar zorgopleidingen (zij-instromers zijn werkzoekenden met interesse voor de zorg, mensen die van job willen veranderen, enzovoort). Momenteel wordt o.a. een brochure met een bijbehorende website ontwikkeld die het aanbod aan Brusselse zorgopleidingen meer bekend en meer toegankelijk moet maken.
Bovendien werd het “Stagementoraat Brussel” opgericht onder de leiding van het Huis voor Gezondheid. Het gaat om een werkgroep met stagecoördinatoren uit de scholen voor verpleegkunde en uit de ziekenhuizen uit Brussel, die tot doel heeft de kwaliteit van de stages te verhogen via het optimaliseren van de stagebegeleiding van de studenten in opleiding. Een goede stage-ervaring is immers een grote hefboom voor toekomstige recrutering. Docenten uit de (hoge)scholen voor verpleegkunde uit Brussel en de Vlaamse Rand kregen een rondleiding in diverse zorginstellingen in Brussel, met de bedoeling hen beter bekend te maken met Brussel en hen ertoe aan te zetten hun studenten stage te laten lopen in Brussel.

Meer algemeen verwijs ik ook naar (lopende) taalprojecten van het Huis van het Nederlands en van Tracé in de zorgsector, om de Nederlandskundigheid op de werkvloer te verhogen. Dit is reeds toegelicht in antwoorden op voorgaande parlementaire vragen.
Het is inderdaad zo dat verder onderzoek een antwoord zou kunnen bieden op de vraag waarom zo weinig Brusselse studenten uit het Nederlandstalige secundair onderwijs doorstromen naar het Nederlandstalig Brussels hoger onderwijs. Een dergelijk onderzoek is momenteel echter niet gepland, noch voorzien in de beleidsbrief Brussel 2013. Het huidige budgettaire kader laat dit trouwens ook niet toe. Het behoort tot de opdrachten van het Huis voor Gezondheid om desgewenst een dergelijk onderzoek te initiëren of in te plannen, al dan niet in samenwerking met de VGC of met andere actoren.

Het Huis voor Gezondheid faciliteerde in 2012 de voorbereiding van de vooropleiding verpleegkunde voor kandidaat studenten verpleegkunde (HBO5) die in 2013 van start gaat (georganiseerd door St Guido Instituut en gefinancierd door de VDAB). In deze vooropleiding ligt de klemtoon vooral op het verhogen van het Nederlandse taalniveau, het verbeteren van de beroepsattitude en de leermethodiek, zodat de slaagkansen in de opleiding verpleegkunde toenemen.
De situatie voor instroom van Brusselse scholieren in een opleiding geneeskunde is moeilijk : uit een intern onderzoek van de faculteit Geneeskunde van de VUB blijkt dat in 2012, van de 1.071 jongeren die geslaagd waren voor het toelatingsexamen arts/tandarts, er slechts 11 (dus 1%) afkomstig waren uit het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest. De VUB onderzoeksgroep TOR van professor Mark Elchardus is in samenwerking met het departement Onderwijs en Vorming gestart met een onderzoek naar de invloed van de thuistaal op de instroom in een Nederlandstalige opleiding Geneeskunde. Het Huis voor Gezondheid zal deel uitmaken van het begeleidingscomité van dit onderzoek.

