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van willy segers
De voorbereidende studies “Ouderen, wonen en zorg” van het Kenniscentrum Woonzorg Brussel alsook de programmatiestudie over de woonzorg Brussel zijn gefinaliseerd.
Dit wil nog niet zeggen dat er nu reeds kant en klare conclusies en beleidsvoorstellen op tafel liggen om er voor te zorgen dat er tegen 2020 op kwalitatieve en performante wijze voldaan wordt aan de woonzorgnoden van de Nederlandstalige Brusselaars.

Na afloop van de maand februari 2013 zal mijn collega minister Pascal Smet opnieuw de Stuurgroep Woonzorg Brussel samenroepen. Deze stuurgroep bestaat uit een afvaardiging van de kabinetten en administraties van de ministers P. Smet, B. Grouwels en J. Vandeurzen, vzw Kenniscentrum Woonzorg Brussel, Brusselse Welzijnsraad, vzw Huis voor Gezondheid, vzw Seniorencentrum en BROG. 

De Stuurgroep Woonzorg Brussel zal dan kennisnemen van de door de vzw Kenniscentrum Woonzorg Brussel op te maken synthesenota met beleidsaanbevelingen. Ik kijk uit naar de resultaten van de besprekingen.

Voor de geïnteresseerden is het ook altijd mogelijk om de stand van zaken te volgen op de website http://www.woonzorgbrussel.be.

