vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 264
van 18 februari 2013
van katrien schryvers
Instellingen bijzondere jeugdzorg   -   Opvolging rapport Zorginspectie
Het intern verzelfstandigd agentschap (IVA) Zorginspectie startte in het voorjaar 2012 met een eerste reeks inspecties in de opvoedingsafdelingen van de gemeenschapsafdelingen De Kempen en De Zande en in het federaal detentiecentrum De Grubbe. Dat gebeurde in het juridisch referentiekader van het decreet over de rechtspositie van minderjarigen van 7 mei 2004 en het Klachtendecreet van 1 juni 2001. Tijdens de commissievergadering van 6 november 2012 werden naar aanleiding van vragen om uitleg hierover een aantal bevindingen van dit rapport besproken.

De Zorginspectie belichtte enkele specifieke rechten binnen het decreet rechtspositie minderjarigen, zoals het recht op informatie, het recht op inspraak en participatie, het recht op klachten, het recht op contact, het recht op privacy en het recht op menswaardige behandeling. Rond elk van deze rechten formuleerde het syntheserapport zowel werkpunten als good practices die inspirerend kunnen zijn voor de andere campussen of instellingen.

In zijn repliek op de vragen om uitleg in de commissie stelde de minister dat reeds in de aanloop van het syntheserapport door de afdeling Gemeenschapsinstellingen een actieplan werd opgesteld dat een eerste reactie is op het syntheserapport van de Zorginspectie. Dit plan bevat, aldus de minister, zowel acties die op korte termijn realiseerbaar zijn, als een schets voor de volgende vijf jaar. Het actieplan zou echter nog worden uitgediept door een (toen) nog samen te stellen groep van experts.

Kan de minister een stand van zaken geven met betrekking tot tot de uitvoering van het actieplan ter opvolging van de aandachtspunten in het syntheserapport van de Zorginspectie? Welke maatregelen werden al genomen? Is het plan nog verder uitgediept door een groep van experts? Hoe werd deze groep samengesteld?

