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Gemeenteraadsleden   -   Inzagerecht

Het Gemeentedecreet bepaalt in het artikel 30 §1 dat de gemeenteraadsleden het recht van inzage hebben in alle dossiers, stukken en akten die het bestuur van de gemeente betreffen. De gemeenteraadsleden kunnen een afschrift verkrijgen van die dossiers, stukken en akten. § 3 van datzelfde artikel 30 bepaalt dat de gemeenteraad bij huishoudelijk reglement de voorwaarden bepaalt voor het inzagerecht en het recht van afschrift, en de voorwaarden voor het bezoekrecht aan de instellingen en diensten die de gemeente opricht en beheert.

In het (nieuw) model van huishoudelijk reglement voor de gemeenteraad dat de VVSG (Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten) voorlegt aan de lokale besturen wordt daarover het volgende opgenomen: 

“Om het college in de mogelijkheid te stellen te onderzoeken of de gevraagde stukken of akten betrekking hebben op het bestuur van de gemeente, delen de raadsleden aan het college schriftelijk mee welke documenten zij wensen te raadplegen.

Aan de raadsleden wordt uiterlijk binnen acht werkdagen na de ontvangst van de aanvraag meegedeeld wanneer de stukken kunnen worden ingezien.”

In vele gevallen zijn het raadsleden van oppositiepartijen die inzage vragen in dossiers, stukken en akten die betrekking hebben op het bestuur van de gemeente. De invulling van het begrip “bestuur van de gemeente” en het ogenblik waarop een dossier, stuk of akte dat wordt, is vaak voorwerp van discussie vooral wanneer er een politiek gevoelig dossier voorligt. De praktijk leert dat het college van burgemeester en schepenen niet steeds aan de verleiding kan weerstaan om een dossier even aan het zicht van de oppositie te onttrekken en beslist het raadslid geen inzage te geven in de gevraagde dossiers.

Lijkt het de minister niet aangewezen dat het college van burgemeester en schepenen verplicht wordt zijn oordeel over al dan niet verlenen van inzage te laten voorafgaan door een advies van de gemeentesecretaris?
