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Resolutie vermaatschappelijking geestelijke gezondheidszorg   -   Dagactiviteitencentra

Een op de vier mensen in onze samenleving krijgt in zijn of haar leven te maken met psychische problemen. Het aantal meldingen van psychische problemen, in het bijzonder depressie, is de afgelopen tien jaar aanzienlijk toegenomen. Per jaar sterven in Vlaanderen om en bij de duizend mensen door zelfdoding. Almaar meer kinderen hebben psychische problemen.

Bij de zorg voor patiënten met psychische problemen of met een fysieke of geestelijke beperking komt heel wat meer kijken dan een louter medische behandeling. Daarom kunnen ook mensen en organisaties uit andere beleidsdomeinen een deel van de zorg op zich nemen.

Aangaande deze vermaatschappelijking van de zorg werd op 23 december 2010 in het Vlaams Parlement een resolutie besproken en goedgekeurd.

Daarin vraagt het Vlaams Parlement aan de Vlaamse Regering inzake dagstructurering en integratie in de samenleving om een geëigende erkenningsregeling uit te werken en de subsidiemogelijkheden te onderzoeken voor dagactiviteitencentra voor personen met ernstige en langdurige problemen op het vlak van geestelijke gezondheid, waarbij:

· er een aanbod is inzake trajectbegeleiding naar (1) arbeid, (2) vorming, (3) gestructureerde vrije tijd en (4) ontmoeting wanneer het niet-categoriale aanbod inhoudelijk niet volstaat om tegemoet te komen aan de levensnoden van deze mensen;

· een basisaanbod wordt georganiseerd op deze vier terreinen.

1. Hoeveel dagactiviteitencentra bestaan er in Vlaanderen? Waar zijn ze gelegen?
2.
Hoe worden deze centra momenteel georganiseerd en gefinancierd?

3.
Hoeveel mensen bereikten deze centra de voorbije jaren?

4.
Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen om gevolg te geven aan wat wordt gevraagd in de resolutie hieromtrent? Wat plant de minister nog te doen?

5.
Hoe zullen de centra passen in de regelgeving die wordt uitgewerkt in functie van de conceptnota W²?
