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gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 243 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van karin brouwers
Er is geen onverenigbaarheid tussen het materialendecreet en de forfaitaire huisvuilbelasting. De uitvoering van het materialendecreet is geregeld in het Vlarema, het besluit van de Vlaamse regering van 17 februari 2012 tot vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen, gewijzigd bij besluit van 4 mei 2012. In bijlage 5.1.4 bij het Vlarema is uitdrukkelijk sprake van 3 vormen van tarieven die de gemeenten kunnen hanteren bij het aanrekenen van de kosten van het huishoudelijk afvalbeheer:

· De variabele invulling (tarieven gevraagd voor een huisvuilzak of bij het aanbrengen van een bepaalde hoeveelheid afval op een containerpark):
· De forfaitaire belasting (deze is bedoeld voor de kosten die er zijn voor elke inwoner van de gemeente, ongeacht of deze een kleine of een grote vervuiler is. Voorbeelden zijn de kost voor de noodzakelijke administratie, de kost voor sensibilisering van alle inwoners van de gemeente, de gemeentelijke infrastructuur die voor iedereen beschikbaar is en die niet betaald wordt door een toelage van andere overheden, …);
· De algemene middelen van de gemeente.
Het principe “de vervuiler betaalt” houdt in dat de kosten die individueel toewijsbaar zijn, individueel doorgerekend worden, indien dit technisch en administratief mogelijk is. Het is niet de bedoeling dat de gemeente kosten die individueel verschillend zijn en die bepaald worden door het individueel gedrag aangerekend worden door middel van een forfaitaire afvalbelasting. 
