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1. De raadpleging van de bevolkingsregisters wordt geregeld door het KB van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister.

Volgens artikel 5 van dit KB is raadpleging (enkel) mogelijk door de “gemeentelijke diensten en de diensten afhankelijk van het OCMW” en dit slechts voor interne doeleinden. “Gemeentelijke diensten” (lees: stadsdiensten) zijn te begrijpen als de diensten van de rechtspersoon “gemeente” (stad) en zijn niet gelijk te stellen met de diensten van de districten. 
Stad en districten zijn immers geen één en ondeelbaar bestuur. Het district heeft namelijk - hoewel het geen afzonderlijke rechtspersoonlijkheid heeft en zijn personeel het statuut heeft van gemeentepersoneel - aparte en van de stad afgescheiden bestuursorganen. Ook hebben de districten eigen bevoegdheden en een eigen districtsecretaris (artikel 275, §1 Gemeentedecreet) die hoofd is van de districtdiensten en die zich gedraagt naar de onderrichtingen van de districtraad, het districtcollege enz. naargelang hun respectievelijk bevoegdheden.

Districtsdiensten kunnen derhalve uit artikel 5 voornoemd, niet het recht putten de bevolkingsregisters te raadplegen.
Daarnaast zou elke raadpleging van het bevolkingsregister door de districtdiensten, conform de omzendbrief waarnaar u verwijst, ook moeten passen in de uitvoering van een regelmatige beslissing van de districtsraad of het districtscollege. Volgens artikel 282, §2, 2°-3° van het Gemeentedecreet is echter de “raadpleging van het bevolkingsregister”, die een federale bevoegdheid is, niet delegeerbaar door de gemeenteraad of het schepencollege naar de districten bij gebrek aan uitdrukkelijke vermelding van deze mogelijkheid in voornoemd KB. 

2. Omdat ik het aangewezen acht dat ook de diensten van de districten, in de toekomst, de bevolkingsregisters zouden kunnen raadplegen voor interne doeleinden zoals de gemeentelijke diensten dit kunnen, heb ik de federale minister van Binnenlandse Zaken op 21 november 2012 aangeschreven met het verzoek een aanpassing van artikel 5 van genoemd KB te onderzoeken en mij op de hoogte te houden. Omdat een respons van mijn federale collega uitblijft, zal ik een herinneringsbrief versturen. 
