geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
antwoord 

op vraag nr. 224 van 23 januari 2013 

van filip anthuenis
Het decreet en besluit lokaal cultuurbeleid bepalen inderdaad dat het beheersorgaan van de gemeentelijke openbare bibliotheek, het gemeenschaps- en cultuurcentrum conform het Cultuurpact moet zijn samengesteld. Sinds 1 januari 2007 mag men voor dit beheersorgaan vrij kiezen voor één

van de onderstaande drie samenstellingsformules: 

9a: zuiver politieke samenstelling volgens evenredigheid en met vaste commissie van advies bestaande uit gebruikers en filosofische en ideologische strekkingen;
9b: gemengde samenstelling van politieke afgevaardigden en vertegenwoordigers van gebruikers en strekkingen;
9c: enkel specialisten en gebruikers.
Het kan nooit de bedoeling geweest zijn van het Cultuurpactdecreet om de samenstellingsformules toe te passen op elk orgaan. In dat geval zou immers ook het dagelijks bestuur aan de formule moeten voldoen. Bij een vzw is de raad van bestuur het centrale beheersorgaan met volheid van bevoegdheid en niet de algemene vergadering. In de algemene vergadering is het de gemeente als rechtspersoon die lid is. De bepalingen van het gemeentedecreet in verband met de verzelfstandigingsvormen kunnen er wel voor zorgen dat niet elke samenstelling in de praktijk mogelijk is (bv. 9c), maar het is nooit onmogelijk om één van de drie opties te nemen. Ik kan hierbij ook verwijzen naar het geval waarbij het cultuur- of gemeenschapscentrum in zuiver gemeentelijk beheer is. Ook hier is het onmogelijk om de optie 9b of 9c te nemen omdat de gemeentelijke beslissingsorganen (gemeenteraad en college) niet voldoen aan de voorwaarden. 
Het hoofdstuk over externe verzelfstandiging in het Gemeentedecreet tracht een evenwicht te bereiken tussen een maximale vorm van verzelfstandiging met mogelijkheid tot medebeheer van niet rechtstreeks verkozen mandatarissen, gekoppeld aan een maximale democratische legitimatie. 

Wanneer er bij externe verzelfstandiging voor gekozen wordt om de vzw-vorm te hanteren, is het inderdaad zo dat de vertegenwoordiger(s) in de algemene vergadering de instructies van de gemeenteraad moeten volgen. Dit betekent wel dat er in de gemeenteraad voorafgaand een debat is geweest of heeft kunnen plaatsvinden, waarin wel alle politieke strekkingen aan bod zijn gekomen. De algemene vergadering komt misschien één of tweemaal per jaar samen om een aantal grote beslissingen te nemen zoals de goedkeuring van de jaarrekening, de benoeming van de raad van bestuur, de statutenwijziging of het goedkeuren van toetredingen. Naar mijn mening zijn dit wel degelijk beslissingen waarin de gemeente als oprichter de beslissingen moet kunnen nemen. De vzw is immers belast met de verwezenlijking van een taak van gemeentelijk belang en de gemeente stelt de meeste middelen ter beschikking. De gemeente beschikt als rechtspersoon in de algemene vergadering dan ook altijd over de meerderheid van de stemmen. 

In de raad van bestuur ligt de situatie geheel anders. Daar bepaalt het Gemeentedecreet enkel dat de gemeente de meerderheid van de bestuurders moet kunnen voordragen en dat deze voordracht de vertegenwoordiging van elke fractie waarborgt. In de raad van bestuur  kan wel elke  bestuurder afzonderlijk zijn eigen stem hebben en moeten er geen instructies van de gemeente gevolgd worden. Het echte inhoudelijke debat over cultuur vindt ook daar plaats. 
Ik meen dat het Cultuurpact en het Gemeentedecreet verzoenbaar zijn en beide moeten gerespecteerd worden. 
