vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 682

van 21 februari 2013

van sas van rouveroij
Gewestwegen   -   Accentverlichting

Accentverlichting kan plaatselijk voor een verhoogde aandacht zorgen op verkeersonveilige punten. In antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 409) van collega Marc Van De Vijver van 22 december 2011, antwoordde de minister dat het plaatsen van accentverlichting langs gewestwegen toepasbaar is voor locaties met gecentraliseerde voetgangersoversteken. 

De minister kondigde ook aan dat het Agentschap Wegen en Verkeer toen zou starten met de opmaak van het lichtplan voor gewestwegen en dat er opdracht was gegeven om binnen dit onderzoek specifieke aandacht te besteden aan de problematiek van de accentverlichting. 

In concrete dossiers over het plaatsen van accentverlichting houdt AWV (Agentschap Wegen en Verkeer) meestal vast aan bepaalde voorwaarden. Zo stelt het AWV op heden nog dat punctuele verlichting ter hoogte van voetgangersoversteekplaatsen enkel kan binnen de bebouwde kom als het gaat om een gewestweg met 2x2 rijstroken en waar de snelheid beperkt wordt tot 70km/u.

In specifieke gevallen doen zich soms verkeersonveilige situaties voor, ondanks het feit dat de weg geen 2x2 rijstroken heeft. Accentverlichting zou de verkeersveiligheid kunnen verhogen op plaatsen waar veel voetgangerspassage is. (bv. ter hoogte van scholen, sportinfrastructuur, cultuurinfrastructuur,… langs gewestwegen)

1. Er werd aangekondigd dat er in 2012 werk zou worden gemaakt van een lichtplan voor gewestwegen. 

Wat is de stand van zaken in dit dossier? 

2. Gaat de minister ervan uit dat het beter zou zijn om bij het plaatsten van accentverlichting het dossier concreet te laten bekijken door AWV in plaats van vast te houden aan vooraf vastgelegde regels, die geen rekening houden met specifieke verkeerssituaties?

