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Groeibedrijven zijn van groot belang voor de Vlaamse industrie. De top 10 van de snelste groeiondernemingen zou in Vlaanderen goed zijn voor 42 procent van de nieuwe jobs. Vlaanderen zou wel slechts 4 tot 7 procent snelgroeiende ondernemingen tellen. Ook de Vlaamse Regering erkent het belang van deze high potentials en kwam daarom in 2010 met een beleidsmaatregel gericht op de internationale doorgroei van ondernemingen (de Gazellesprong), die paste binnen Vlaanderen in Actie. Daarvoor werden negen coachingprojecten geselecteerd. Bovendien is meer doorgroei van bestaande ondernemingen een van de doelstellingen van het Pact 2020.

Als proeftuin voor een omkaderend beleid voor groeiondernemers trok de Vlaamse Regering in 2010 al 1,5 miljoen euro uit om een 170-tal ondernemers te begeleiden in hun groeistrategie. De afgelopen jaren zouden er zo’n 113 bedrijven succesvol begeleid zijn in hun doorgroei. In het voorjaar 2012 werd een nieuw concept van beleid voor potentiële gazellen uitgewerkt. In de loop van 2012 werden de operationele voorbereidingen opgestart en in 2013 zal de uitrol plaatsvinden. Voor deze projecten in 2013-2014 zou de minister 2 miljoen euro veil hebben. De nadruk zou komen te liggen op internationale doorgroei van de gazellen.
1.
Heeft de minister zicht op de volgende gegevens voor de 170 bedrijven die in 2010 begeleid werden in het kader van de Gazellesprong:

a)
totale stijging qua tewerkstelling, zowel in absolute cijfers als procentueel (na de doorgroei ten opzichte van voorheen);
b)
totale stijging qua omzet, zowel in absolute cijfers als procentueel;
c)
voor de twintig procent snelste groeiondernemingen: totale stijging qua tewerkstelling, zowel in absolute cijfers als procentueel;
d)
voor de twintig procent snelste groeiondernemingen: totale stijging qua omzet, zowel in absolute cijfers als procentueel;
e)
een overzicht van de sectoren waaruit de deelnemende ondernemingen komen;
f)
de impact die deze gazellen bijgevolg globaal gesproken hebben op de Vlaamse economie?
2.
Werd de Gazellesprong van 2010 formeel geëvalueerd? Wat zijn de globale positieve en negatieve punten? Werden deze punten meegenomen voor het nieuwe concept van beleid voor potentiële gazellen? Hoe evalueert de minister dit beleidsinstrument zelf?
3.
Hoe zal de uitrol van het nieuwe concept van beleid voor potentiële gazellen worden uitgerold in 2013 en wat zijn daarbij de belangrijkste timingen?

4.
Voor de projecten in 2013-2014 met betrekking tot de gazellen wordt 2 miljoen euro uitgetrokken.

Hoe en met welk doel zullen deze budgetten worden aangewend?
