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Wie een IBO-contract (individuele beroepsopleiding) afsluit met een werkgever, volgt gedurende één à zes maanden een opleiding op de werkvloer. De duur van de opleiding hangt af van de job, de kennis, vaardigheden en attitudes van de werkzoekende en het opleidingsplan van de werkgever. Tijdens de opleiding ontvangt men een inkomen dat een normaal loon benadert: men behoudt zijn uitkering en krijgt er een productiviteitspremie bovenop. De werkgever moet geen loon betalen, enkel de premie. Als de opleiding succesvol is afgerond, dan is de werkgever verplicht om de werkzoekende een contract van onbepaalde duur te geven. 

Op deze manier krijgen werkzoekenden de kans om hun competenties op de werkvloer te versterken met een perspectief op tewerkstelling én kunnen werkgevers toekomstige werknemers opleiden.

De individuele beroepsopleiding wordt beschouwd als een belangrijk instapkanaal. In het kader van het Werkgelegenheids- en Investeringsplan (WIP) van 18 december 2009 werd dan ook in een versoepeling van het stelsel voorzien. De begeleiding tijdens een IBO werd kwalitatief versterkt, er is gewerkt aan de attestering van de opgedane competenties en het bereik werd verhoogd. 

In 2011 werden 12.251 IBO’s gerealiseerd. Het objectief voor 2012 was 13.500. Halverwege het jaar zat men echter nog niet op koers.

In het Loopbaanakkoord van 17 februari 2012 is nochtans gestipuleerd dat de Vlaamse Regering en de sociale partners verder inzetten op IBO als activerend instrument. In het Loopbaanakkoord werd overeengekomen om het systeem van individuele beroepsopleiding permanent te evalueren op hun effectiviteit en efficiëntie. 

1. Werd het objectief voor 2012 (13.500 IBO’s) gehaald? Hoe analyseert de minister de cijfers van 2012? Zijn verspreid over de provincies bijzondere vaststellingen voor wat betreft het aantal afgesloten IBO-contracten? Hoe verklaart de minister ze desgevallend? Welke initiatieven werden genomen om meer bedrijven kennis te laten maken met het IBO-systeem?

2. In 2011werden 2057 van de 12.251 opgestarte IBO’s ongunstig beoordeeld en stopgezet. 

Heeft de minister initiatieven genomen om het aantal stopzettingen in te perken? Hoeveel stopzettingen werden in 2012 geregistreerd? 

3. In welke mate werden met de in 2012 afgesloten IBO’s respectievelijk de kansengroepen en de knelpuntberoepen bereikt?

4. Neemt de minister maatregelen om het systeem van de individuele beroepsopleiding aan te passen?

