pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 232 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van goedele vermeiren
1-2.
In schriftelijke vraag nr. 451 van 8 juni 2011 vraagt u of de leden van de raden van bestuur of inrichtende macht opgeleid of getraind worden  in het voeren van evaluatie-en functioneringsgesprekken. Voor de vorming van schoolbesturen ontvangen de gesubsidieerde onderwijskoepels een bedrag op basis van het aantal instellingen. Het totale beschikbare budget bedraagt 103.000. Met deze subsidie kunnen de onderwijskoepels vorming voor de schoolbesturen o.a. rond evaluatie van directies organiseren. 

In het antwoord op vraag 451 wordt correct gesteld dat in cao VIII  afgesproken werd dat de Vlaamse Regering vanaf 2007 500.000 € uittrekt voor de opleiding tot evaluator.

Met het decreet van 8 mei 2009 betreffende de kwaliteit van onderwijs werden deze middelen decretaal verankerd. Artikel 20 stelt dat de pedagogische begeleidingsdiensten voor de organisatie van nascholing op het vlak van functiebeschrijving en evaluatie in de door hen begeleide instellingen jaarlijks een bedrag van 438.000 euro ontvangen.

Het aantal personen dat de opleiding tot evaluator bij een pedagogische begeleidingsdienst heeft gevolgd en het jaarlijks benutte bedrag kunnen niet uit alle jaarverslagen van alle pedagogische begeleidingsdiensten afgeleid worden. Zo is het mogelijk dat eenzelfde persoon verschillende vormingen rond het thema functioneringsgesprekken en evaluatie volgt. We plannen hierrond een bevraging bij de pedagogische begeleidingsdiensten te organiseren.

3. 
De onderzoekers van het OBPWO-onderzoek hebben hun onderzoek nog niet helemaal afgerond. Op dit moment werden er dan ook nog geen aanbevelingen omgezet in beleid. De onderzoekers hebben aangegeven dat het laatste deel van hun werk (analyse, conclusies en beleidsaanbevelingen) zou afgerond zijn tegen maart 2013.
