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1.	De campagne ‘Help ze niet naar de tuut’ en inzonderheid de film ‘Ruis’ gaan over gehoorschade, niet over zelfdoding, maar houden terdege rekening met de mediarichtlijnen inzake zelfdoding. 
• Het woord ‘zelfmoord’ wordt niet gebruikt, tenzij in de aftiteling met de vermelding van ‘www.zelfmoordlijn.be’.
• Het erkennen van de complexiteit van zelfdoding en het zorgen voor omkadering in de film gebeurt bewust niet; om de aandacht te vestigen op gehoorschade en niet te verschuiven naar zelfdoding. 
• Het telefoonnummer van de hulplijn is in de aftiteling opgenomen. 
• Het respecteren van de privacy is niet aan de orde; zowel de betrokkene als de nabestaanden hebben de wens te kennen gegeven om ruchtbaarheid te geven aan het voorval. 
• Er worden geen details, laat staan onnodige details, van een zelfdoding getoond of vernoemd. 
• De veronderstelde zelfdoding wordt niet in beeld gebracht; de film eindigt met de openstaande deur van een wagen aan de oever van een rivier. 
• De vermeende zelfdoding wordt niet gedramatiseerd; alleen de gehoorschade wordt als een dramatische aangelegenheid voorgesteld. 
• Het gaat niet om een bekend persoon. 

2. 		Er zijn geen experts betrokken inzake zelfdoding bij de voorbereiding van deze campagne gezien de campagne over gehoorschade gaat en niet over zelfdoding. 
[bookmark: _GoBack]	Het nieuwe Vlaamse actieplan Suïcidepreventie is onlangs door de Commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin goedgekeurd nadat de Vlaamse Regering zijn principiële goedkeuring heeft gegeven. Op vraag van de Commissieleden werd voorafgaand een hoorzitting gehouden. Zowel op de hoorzitting als op de bespreking van het actieplan op de Commissie werd het hanteren van een  facettenbeleid benadrukt als een belangrijke randvoorwaarde voor het welslagen van het nieuwe Vlaamse actieplan suïcidepreventie. Dit beleid ziet er op toe dat  samenwerking met beleidssectoren buiten de gezondheidszorg mogelijk wordt gemaakt om een brede implementatie van het Vlaamse actieplan te kunnen realiseren. 


