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Net zoals de inwoners en verenigingen van een gemeente, is ook de gemeente zelf onderworpen aan belastingheffing overeenkomstig de Belgische fiscale wetgeving. Het WIB bepaalt immers in artikel 220, 1° dat gemeenten aan de rechtspersonenbelasting zijn onderworpen.

Gemeenten zijn dus niet alleen belastbaar op het kadastraal inkomen (KI) van hun in België gelegen onroerende goederen, voor zover dit KI niet is vrijgesteld van onroerende voorheffing. Zij worden ook belast op verschillende inkomsten en opbrengsten van roerende goederen, alsook op verschillende diverse inkomsten. (Artikel 221 WIB bepaalt dat de aan de rechtspersonenbelasting onderworpen rechtspersonen uitsluitend belastbaar zijn ter zaken van 1° het kadastraal inkomen van hun in België gelegen onroerende goederen, wanneer dit kadastraal inkomen niet van onroerende voorheffing is vrijgesteld ingevolge artikel 253 of ingevolge bijzondere wettelijke bepalingen; 2° inkomsten en opbrengsten van roerende goederen en kapitalen, met inbegrip van de in artikel 21, 5°, 6° en 10° vermelde eerste inkomstenschijven, evenals in artikel 90, 5° tot 7° en 11° vermelde diverse inkomsten)

Vele gemeenten ontvangen inkomsten uit de verhuur of het gebruik van roerende goederen, zoals de verhuur van tafels, stoelen, tenten, sportmateriaal, hekken, wegenmateriaal,… aan jeugdbewegingen of verenigingen. Vele gemeenten beschikken zelfs over een afzonderlijke uitleendienst voor het gemeentelijke materiaal. Alle roerende goederen die in eigendom toebehoren aan de gemeente en die tegen een bepaald bedrag worden verhuurd, leveren roerende inkomsten op waarop roerende voorheffing betaald moet worden.

Een andere vorm van roerende inkomsten die de fiscale administratie tracht te belasten, zijn de concessies die door de gemeenten worden toegestaan. Sporthallen en gemeentelijke centra worden meestal niet door het gemeentebestuur zelf uitgebaat, doch wel in concessie gegeven. De concessiehouder betaalt hiervoor een bepaalde prijs aan de gemeente en zorgt voor de uitbating van het onroerend goed. De fiscale administratie zal de inkomsten van dergelijke concessies wensen te belasten als roerende inkomsten, daar zij van oordeel is dat de concessie een onlichamelijk goed betreft, namelijk het recht om een beroepswerkzaamheid uit te oefenen binnen een plaats die van nature onroerend goed is.

Naast deze roerende inkomsten zijn er verschillende andere inkomsten die als diverse (belastbare) inkomsten worden gekwalificeerd in het WIB, zoals opbrengsten uit de verhuring van jacht-, vis- en vogelvangtrek. Denk hierbij bijvoorbeeld aan de vergunning die particulieren dienen aan te vragen (en betalen) aan de gemeente om in de gemeentelijke visvijvers te mogen vissen of op gemeentelijke gronden te mogen jagen. Op deze opbrengsten moet de gemeente 15 % roerende voorheffing doorstorten aan de fiscus. Nog andere voorbeelden zijn het verlenen van een concessie van het recht om op een plaats die van nature onroerend is en niet gelegen is binnen de omheining van een sportinrichting te gebruiken om er plakbrieven of andere reclamedragers te plaatsen, of de onderverhuring of overdracht van huur van al dan niet gemeubileerde onroerende goederen, meer specifiek wanneer de gemeente een gebouw of terrein zou huren en dit huurrecht zelf zou onderverhuren.

In vele gevallen gaat het om handelingen die kaderen binnen de publieke dienstverlening. Het is dan ook vreemd dat de lokale overheden roerende voorheffing moeten betalen op inkomsten die mede moeten dienen om ervoor te zorgen dat diensten van algemeen belang worden aangeboden aan de burgers. De staat roomt aldus niet alleen inkomsten af van steden en gemeenten om zijn eigen financiële situatie te verbeteren, maar stelt zich ook op als een ondankbare overheidspartner.

Het onderlinge respect dat van toepassing zou moeten zijn op de verschillende overheidsniveaus in ons land, strijdt met het belasten van elkaars inkomsten.

Fiscale controles hebben bovendien een aantal interpretatieproblemen door sommige gemeenten aan het licht gebracht, zo bevestigt federaal vice-eersteminister en minister van Financiën Steven Vanackere op een mondelinge parlementaire vraag van mevrouw Kristien Van Vaerenbergh. De meeste van de aangesproken gemeenten in deze materie zouden uit Vlaanderen komen. In antwoord op een andere mondelinge vraag van senator Guido De Padt antwoordt de vice-eersteminister dat er geen vrijstelling van roerende voorheffing zal komen voor lokale besturen.

De onduidelijkheid voor heel wat steden en gemeenten blijft van kracht, ondanks het feit dat de federale minister van Financiën reeds lang aankondigt hierover meer duidelijkheid te verschaffen. Dit betekent dat sommige gemeenten intussen advocaten moeten betalen om zich te laten bijstaan in zaken tegen de federale overheid, terwijl het absoluut niet zeker is dat die het eens is met de interpretatie van de regels door haar mensen op het terrein. Dit juridiseren van de verhoudingen tussen overheden is ten zeerste laakbaar.

Intussen blijkt ook dat sinds meer dan een jaar de administratie van de rechtspersonenbelasting vragenlijsten overmaakt aan de financiële diensten van de gemeentebesturen. In deze vragenlijsten worden inlichtingen ingewonnen in uitvoering van de circulaire van 17 november 1977 nr Ci RH 832/294.534. De antwoorden op deze vragenlijst worden gebruikt ter voorbereiding van een plaatsbezoek dat de administratie brengt aan de lokale besturen, en dient binnen de maand beantwoord te worden aan de administratie.

1. Meerdere gemeenten interpreteren deze wetgeving niet altijd juist. 

Acht de minister het wenselijk hierover bijkomende inlichtingen te verschaffen aan de Vlaamse steden en gemeenten?

2. Is er reeds een overzicht beschikbaar van Vlaamse steden en gemeenten die werden gecontacteerd door de fiscale administratie en welke achterstal deze gemeenten al dan niet zouden hebben?

3. Kan de minister een overzicht geven van Vlaamse gemeenten die niet aan deze fiscale verplichtingen zouden hebben voldaan?

