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van cindy franssen
Participatie op school   -   Vlor-advies participatie kansengroepen
De voorbije jaren werd het decreet van 2 april 2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad (Participatiedecreet) meermaals geëvalueerd. Zo maakte de Algemene Raad van de Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) op 26 mei 2011 een unaniem advies betreffende participatie op school over aan de minister. 

Uit alle evaluatieonderzoeken van het Participatiedecreet blijkt dat kansengroepen afwezig zijn in de schoolraden en ouderraden. In zijn advies vraagt de Vlor dan ook aan de overheid meer aandacht voor de participatie van kansengroepen; meer specifiek ouders in armoede, allochtone ouders en ouders met een handicap.

Volgens de Vlor zijn het diversiteitsbeleid en de wervingskanalen van de school daarbij erg belangrijk. “Alle betrokkenen bij de participatie op een school zullen de platgetreden paden meteen durven verlaten. Ook de organisaties die werken met die maatschappelijk kwetsbare groepen kunnen een bijdrage leveren door hen te stimuleren om te participeren.”

1. Op welke wijze heeft de minister gevolg gegeven aan bovenvermeld unaniem Vlor-advies aan de overheid om meer aandacht te geven aan de participatie van kansengroepen?

2. Heeft de minister over deze specifieke unanieme Vlor-aanbeveling overleg gehad met andere betrokken partijen? 

Zo ja, wanneer en met wie? Tot welke resultaten en afspraken heeft dit overleg geleid? Hoe heeft de minister de diverse kansengroepen - met name ouders in armoede, allochtone ouders en ouders met een handicap - betrokken in zijn overleg?

Zo neen, waarom niet?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om de participatie van kansengroepen in het schoolgebeuren te doen toenemen?

