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1-2.
De nieuwe lokale besturen moeten inderdaad in de loop van dit jaar hun meerjarenplanning 2014-2019 en hun budget 2014 opmaken, conform de nieuwe regels van de beleids- en beheerscyclus. Mijn administratie ABB en andere actoren, onder andere het VVSG, zijn volop bezig met het verschaffen van ondersteuning aan de lokale besturen. Eventuele aanvullende, specifieke richtlijnen bij de opmaak van deze beleidsdocumenten, ook inzake de lokale fiscaliteit, zullen worden meegedeeld in de klassieke jaarlijkse “budgetonderrichtingen”.  

Zoals u zelf stelt, heeft de Vlaamse regering geen intentie tot de opmaak van een nieuw Fiscaal Pact met de lokale besturen. Wat betreft het door u aangehaalde probleem omtrent de personenbelasting en de zesde staatshervorming, blijft ook in het akkoord over de zesde staatshervorming de federale overheid bevoegd om de belastbare grondslag van de personenbelasting vast te stellen. De fiscale autonomie van de gewesten wordt groter doordat zij de mogelijkheid zullen hebben om op de federale belasting gedifferentieerde opcentiemen te heffen, per belastingschijf. Daarnaast zullen ook een aantal nu door de federale overheid toegekende fiscale voordelen en vrijstellingen uit de personenbelasting, worden overgedragen naar de gewesten.  
Hoe de personenbelasting dan precies zal samengesteld zijn, zal pas duidelijk worden als deze principiële beslissingen door het parlement zijn geconcretiseerd in de te vernieuwen wet tot financiering van de gemeenschappen en de gewesten. Daaruit zal ook moeten blijken op welke belastbare basis de aanvullende gemeentebelasting op de personenbelasting zal kunnen gevestigd worden. Het spreekt voor zich dat de nieuwe belastbare basis zo spoedig mogelijk zal worden berekend en meegedeeld aan de gemeenten. Als daar aanleiding toe bestaat, zal ook de verhouding tot de huidige berekeningsbasis worden meegedeeld, zodat de gemeenten hun aanslagvoeten kunnen aanpassen in functie van het vrijwaren van hun inkomsten.  

1+3.
De begrotingsregels en de begrotingsdiscipline van de EU-lidstaten liggen sinds 1997 vast in het Stabiliteits- en Groeipact (SGP), dat voortbouwde op het Verdrag van Maastricht van 1992. Het SGP bepaalde onder meer dat de lidstaten geen nominaal tekort mochten hebben dat groter was dan 3% van het BBP of geen schuldgraad van meer dan 60% van het BBP, berekend volgens het systeem van nationale en regionale rekeningen (ESR) dat sinds 1996, door middel van een verordening, voor de EU-lidstaten verplicht is.

Ten gevolge van de schuldencrisis werd het economische en begrotingskader van de EU de voorbije maanden verscherpt, werden er afspraken gemaakt over het toezicht op en de monitoring van de macro-economische situatie in de lidstaten en werden nieuwe mogelijkheden gecreëerd om sancties op te leggen aan de eurolanden die zich niet aan de begrotingsregels houden. Die veranderingen komen tot uiting in het in 2011 goedgekeurde Six-Pack, bestaande uit 1 richtlijn en 5 verordeningen en in het recent goedgekeurde Two-Pack, bestaande uit 2 verordeningen: één verordening voor een verdere versterking van het economisch en budgettair toezicht op eurolanden in financiële moeilijkheden en één verordening over het monitoren van de begrotingen van eurolanden en voor de correctie van buitensporige tekorten. Daarnaast nam de Raad op 2 maart 2012 het Verdrag inzake stabiliteit, coördinatie en bestuur in de Economische en Monetaire Unie aan. Dat Verdrag bevat ook het Begrotingsverdrag (Fiscal Compact) met als gouden regel dat de begroting van de gezamenlijke overheid van een lidstaat jaarlijks structureel in evenwicht moet zijn of een overschot moet vertonen. Dat principe wordt geacht te zijn nageleefd wanneer het jaarlijks structureel saldo voldoet aan de Medium Term Objective (MTO) eigen aan elke lidstaat, met een benedengrens van -0,5% van het nominaal BBP. Voor België is de MTO een jaarlijks structureel overschot van 0,5% van het BBP. Een automatisch correctiemechanisme zal worden ingesteld bij een belangrijke afwijking ten opzichte van de MTO of van het aanpassingstraject naar de MTO.
Die gouden regel moet nu ook op het Belgische en het Vlaamse niveau worden ingeschreven in een regelgevend kader. Dat vergt een duidelijk afsprakenkader tussen de federale overheid en de sociale zekerheid (die vandaag samen Entiteit I vormen) en de gewesten, de gemeenschappen en lokale overheden (die vandaag Entiteit II vormen), over de vertaling van de Belgische MTO naar de verschillende deeloverheden. 
In haar advies van maart 2012 over het begrotingstraject voor het stabiliteitsprogramma 2012-2015, pleit de afdeling “Financieringsbehoeften van de Overheid” van de Hoge Raad van Financiën (HRF) ervoor dat de twee entiteiten en alle subsectoren van Entiteit II, het begrotingsevenwicht zouden bereiken tegen 2015. Die evenwichtsdoelstelling zou, volgens de HRF, moeten worden gekoppeld aan een evenwichtige verdeling van de saneringsinspanningen tussen de entiteiten. Ook over de intern Belgische regeling van de mogelijke boetes moeten afspraken worden gemaakt en over de installatie van het automatisch correctiemechanisme en de onafhankelijke instantie die toezicht moet houden op de naleving van de gouden regel. 
Het is op vandaag nog niet duidelijk hoe aan deze afspraken vorm zal worden gegeven. Er werd een ambtelijke interfederale werkgroep opgericht onder leiding van de FOD Budget- en Beheerscontrole met de bedoeling een voorstel uit te werken om een deel van deze regels in een kader te gieten. Dit alles en de toepassing van de ESR-normen op de lokale overheden zal onmiskenbaar gevolgen hebben op de beschikbare financiële ruimte van deze overheden en op hun investeringscapaciteit. Maar op dit ogenblik kunnen er geen sluitende antwoorden worden gegeven op de vragen over het verdelen van de begrotingsinspanningen en de eventuele boetes, alsook op de impact daarvan op de financiële planning van de lokale besturen. Het volgende is in ieder geval wel bekend:
· Ook de lokale besturen zullen de nodige inspanningen moeten leveren voor een kwaliteitsvolle registratie en een tijdige aanlevering van de noodzakelijke gegevens vanuit hun plannings- en boekhoudsoftware. Vanaf 2014 zullen lokale besturen driemaandelijks moeten rapporteren op kasbasis (Vlaanderen maandelijks) en volgens ESR. Het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de OCMW’s en de provincies en de verplichte digitale rapportering over de meerjarenplannen, de budgetten en de jaarrekeningen maken het mogelijk te voldoen aan de informatiebehoeften in het kader van de ESR-verplichtingen. Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur coördineert de rapportage van de lokale besturen.
· Zowel ikzelf als de voormalige eerste minister en huidig EU-voorzitter Herman Van Rompuy hebben steeds gesteld dat de berekening van het ESR-saldo van de Vlaamse lokale besturen moet gebeuren voor het geheel van de lokale besturen (en niet bestuur per bestuur) en op basis van een bestuursperiode (en niet jaar per jaar).
