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Recent vernamen we dat er de voorbije vijf jaar nooit zo weinig echtscheidingen zijn geweest als in 2012. Sinds het jaar 2000 is het aantal meer dan gehalveerd.

De cijfers betreffen echter enkel het aantal echtscheidingen met onderlinge toestemming. Andere echtscheidingen zijn niet in de berichtgeving opgenomen, omdat het aantal echtscheidingen met onderlinge toestemming de grootste groep vormt en dus een goede indicatie is, aldus de Belgische federatie van notarissen.

Het reële aantal echtscheidingen is dus hoger dan het gerapporteerde. Naast echtscheidingen zijn er echter nog andere vormen van gezinsbreuk. Onze maatschappij kent immers steeds meer samenlevingsvormen dan het huwelijk. Ook mensen die – al dan niet wettelijk – samenwonen gaan na verloop van tijd soms uit elkaar. En uiteraard zijn ook bij die scheidingen en gezinsbreuken vaak kinderen betrokken. In die gevallen is het bovendien dikwijls minder evident om te detecteren of er een goede regeling wordt uitgewerkt wat betreft de opvoeding van en zorg de kinderen van de scheidende partners.

Onderzoek heeft echter aangetoond dat dit voor het welzijn van de betrokken kinderen en jongeren van groot belang is. Bij een scheiding van hun ouders ervaren kinderen immers gevoelens van angst, verdriet en boosheid en er wordt vastgesteld dat zij daarbij vaak naar verdovende middelen en medicatie grijpen en meer probleemgedrag vertonen. Ook de partners zelf die uit elkaar gaan, raken soms verstrengeld in aanslepende en (emotioneel) uitputtende conflicten.

In antwoord op eerdere vragen van mij en collega’s hierover verwees de minister voor zijn beleidsvorming ook naar onderzoeksresultaten van het Interdisciplinair Project voor de Optimalisatie van Scheidingstrajecten (IPOS). Die onderzoeksresultaten waren op het moment van de vraagstelling toen echter nog niet voorhanden, ondertussen wel.

Met betrekking tot de kinderen kwam het IPOS-onderzoek tot de vaststelling dat kinderen actief betekenis geven aan scheiding. Conflict is moeilijk voor hen en heeft een negatief effect op hun levenskwaliteit. Maar, het negatief effect van conflict kan worden opgevangen als kinderen het gevoel hebben “het verschil te maken” in het leven van hun ouders. Kinderen willen betrokken, geïnformeerd en beluisterd worden, maar niet beslissen. De ouder-kindrelatie is belangrijker dan de verblijfsregeling op zich. Kinderen hebben het gevoel dat met hun mening rekening is gehouden maar kennen hun rechten niet. Na scheiding kunnen ouderschap en stiefouderschap zich op verschillende manieren verhouden. 

De minister erkende dan ook dat ouders en kinderen in een stressvolle, veranderende gezinssituatie nood hebben aan opvoedingsondersteuning en -voorlichting rond scheiding, aan juridisch advies, rechtshulp, informatie, advies en hulp aangaande de psychosociale aspecten van een echtscheiding.

In Vlaanderen beschikken we onder meer over het aanbod van het algemeen welzijnswerk, dat naast informatie en advies een breed aanbod heeft aan psychosociale begeleiding: relatiebegeleiding, scheidings- en ouderschapsbemiddeling tot bezoekruimte.

Het is belangrijk dat deze hulp subsidiair wordt ingezet. In dit kader is het van belang dat mensen het aanbod van de CAW’s (centrum voor algemeen welzijnswerk) goed kennen zodat ze er in een vroeg stadium van de probleemontwikkeling een beroep op kunnen doen. Daarnaast zijn er de afgelopen jaren verschillende initiatieven ontwikkeld die tegemoetkomen aan de omschreven noden: de scheidingswijzer, ontwikkeld door het Vormingscentrum Opvoeding en Kinderopvang (VCOK). Dat is een website die informatie geeft voor ouders, kinderen en hulpverleners. De vis-a-vis-kalender is een ander initiatief, een verblijfskalender voor ouders en kinderen die zich in een scheidingssituatie bevinden.

1. Heeft Vlaanderen zicht op het aantal gezinnen waarvan de partners niet getrouwd zijn en uit elkaar gaan? Zo niet, hoe kan dit worden nagegaan?
2. Welke beleidsmaatregelen heeft de minister genomen naar aanleiding van de IPOS-onderzoeksresultaten? Hoe zal de minister verder een doelgroepenbeleid uitwerken voor kinderen / jongeren met een verlieservaring na echtscheiding (of overlijden…)?

3. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 362 van 24 mei 2011 over vertrouwenspersonen binnen scholen, vond de minister het niet meteen wenselijk om hiervoor nieuwe functies te creëren. Met het oog op het welzijn van de leerlingen blijft dit volgens mij een waardevolle denkpiste. 
Overweegt de minister om, zonder het creëren van een afzonderlijke functie, afspraken te maken met de minister van Onderwijs met betrekking tot het aanduiden van een persoon in scholen als vertrouwenspersoon?

