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Screen Flanders   -   Samenwerking met Bruxellimage
Op 10 januari 2013 werd in de commissie Cultuur gedebatteerd over Screen Flanders, dat audiovisuele producties die een deel van hun budget in het Vlaamse Gewest spenderen, een duwtje in de rug wenst te geven (stuk 327 (2012-2013)). Dat Screen Flanders een prachtig initiatief is, staat buiten kijf. Er was echter bezorgdheid over de Nederlandstalige audiovisuele sector in Brussel, die wegens hun vestiging in Brussel niet ten volle gebruik zou kunnen maken van deze steunmaatregel. 

De minister heeft toen geantwoord dat het om een economische steunmaatregel gaat, wat een gewestbevoegdheid is en dat die dus niet toepasbaar gemaakt kan worden in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest. Zij voegde er in haar antwoord wel het volgende aan toe:

“Het is ook altijd de bedoeling geweest dat Screen Flanders samenwerkt met Bruxellimage, zoals Bruxellimage samenwerkt met Wallimage. Dat is van in het begin zo meegegeven. Het is ook zo opgenomen in de nota van de Vlaamse Regering waarmee wij Screen Flanders hebben opgericht. 

De minister-president, die bevoegd is voor de economische steunmaatregel, heeft direct die opdracht gegeven, hij heeft zelfs een brief geschreven naar het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest om dat concreet uit te werken en om dat akkoord op te maken.”

Is er intussen overleg opgestart met Bruxellimage? Tot welke afspraken heeft het overleg geleid? Hoe ziet de minister de samenwerking tussen Screen Flanders en Bruxellimage concreet?
