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1. Als bijlage bij dit antwoord vindt u een overzichtslijst per provincie van de woonzorgcentra die in de loop van het derde en vierde kwartaal van 2012 geopend werden. Voor elke woonzorgcentrum worden de identificatiegegevens en het aantal woongelegenheden vermeld.

2. De gevraagde informatie zit vervat in de bijlage die naar aanleiding van de eerste vraag werd opgemaakt.

3. Op 11 februari 2013 werd een brief verspreid naar alle erkende woonzorgcentra met betrekking tot de geplande toekenning van de resterende 387 RVT-bedden. Als bijlage vindt u een afschrift van die brief.

Hierin wordt gesteld dat het resterende saldo in eerste instantie zal verdeeld worden naar nieuwe woonzorgcentra en naar woonzorgcentra die nog niet over RVT-erkenningen beschikken (fase 1). 
Dit heeft dus betrekking op alle woonzorgcentra die: 
· nog niet beschikken over een RVT-erkenning;
· die in de referteperiode 1 juli 2012 tot en met 31 december 2012, conform de RIZIV-aangifte, gemiddeld over 25 RVT-gerechtigden beschikten (d.w.z. meer dan 24,99 RVT-gerechtigden).
Deze voorzieningen kunnen een aanvraag indienen voor 25 RVT-bedden. De vergunning voor die 25 RVT-bedden gaat in principe in op 1 januari 2013. Om de woonzorgcentra de gelegenheid te bieden om zich aan de bijkomende RVT-normen te conformeren, kan elke voorziening een uitstel van ingebruikname vragen tot 1 april 2013.

Na de toekenning van die bedden zal het resterende saldo vervolgens worden ingezet om de RVT-dekkingsgraad van de reeds bestaande RVT’s op te trekken tot uitputting van de overblijvende beschikbare RVT-bedden. Ik beoog hiermee een RVT-dekkingsgraad van minimaal 80%. 
Dit heeft dus betrekking op alle woonzorgcentra:
· die beschikken over een RVT-erkenning of die bij toepassing van fase 1 een plannings-vergunning voor 25 RVT-bedden verwerven;
· en die in de periode van 1 juli 2012 tot en met 31 december 2012 conform de RIZIV-aangifte, gemiddeld over een RVT-dekking van minder dan 87,50% (maximale toename RVT-dekkingsgraad op basis van de nog te verdelen bedden) beschikken. 
Deze voorzieningen kunnen een aanvraag indienen om hun RVT-dekkingsgraad te verhogen in functie van de overblijvende RVT-bedden.
Dit criterium heeft vooral tot doel om RVT-vergunningen te kunnen toekennen aan nieuwe voorzieningen die bij toepassing van fase 1 een planningsvergunning voor 25 RVT-bedden verwerven en woonzorgcentra die een sterke uitbreiding realiseerden. 
De maximale RVT-bezetting die kan worden toegekend is afhankelijk van het aantal resterende RVT-bedden uit fase 1. 
De vergunning gaat in op 1 januari 2013. Enkel voor de voorzieningen die in fase 1 aangaven de erkenning als RVT te willen laten starten op 1 april 2013, zal logischerwijze ook de vergunning van fase 2 vanaf 1 april 2013 starten.

Gezien de aanvragen op 20 februari 2013 bij het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid ingediend moesten worden en vervolgens nog verwerkt moeten worden, is het momenteel nog niet mogelijk een overzicht te bezorgen van de toegekende RVT-bedden.

[bookmark: _GoBack]We willen er wel uw aandacht op vestigen dat de informatie met betrekking tot de verschillende verdelingsronden van de RVT-bedden (inclusief een overzicht van de per verdelingsronde toegekende RVT-bedden) steeds kan geraadpleegd worden op de website van het  Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid, in de rubriek ‘programmacijfers voor rust- en verzorgingsbedden ( http://www.zorg-en-gezondheid.be/programmatiervt/). 
Van zodra er een definitief overzicht beschikbaar zal zijn voor de verdelingsronde 2013 zal deze ook op desbetreffende webpagina gepubliceerd worden.
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