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Kinderopvang aan huis   -   Regelgeving
De griepepidemie woedt dit jaar heel hevig. Niet enkel volwassenen, maar ook kinderen zijn het slachtoffer. In de scholen blijven heel wat zitjes leeg. Papa’s en mama’s blijven dan vaak thuis om hij hun ziek kind te blijven. Dit kan echter niet altijd. Bovendien heeft dit ook gevolgen voor de werkgevers. 

De meeste ziekenfondsen beschikken over een dienst opvang aan huis/thuisopvang voor zieke kinderen. De kostprijs hiervoor verschilt sterk per organisatie en ook per regio.

In de laatste weken is de vraag naar opvang aan huis zo groot dat de ziekenfondsen een beroep moeten doen op interims. 

1. Is de opvang van zieke kinderen bij hen thuis, zoals nu georganiseerd door de ziekenfondsen, gereglementeerd?

2. In het nieuwe decreet houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en peuters is een vergunning vereist. 

Zal de opvang aan huis zoals nu georganiseerd door de ziekenfondsen hieronder vallen voor wat betreft 0- tot 3-jarigen?

In dit kader valt het op dat artikel 2 van het decreet stelt dat het bieden van gezondheidszorg aan kinderen niet wordt beschouwd als kinderopvang van baby’s en peuters, terwijl de ziekenfondsen bepalen dat geen gezondheidszorg wordt geboden in de dienstverlening oppas aan huis van zieke kinderen.

3. Indien deze opvang niet valt onder de bepalingen van het nieuwe decreet houdende de opvang van baby’s en peuters, hoe kan dan worden gegarandeerd dat in piekmomenten de oppas toch wordt uitgevoerd conform de normeringen (bijvoorbeeld als tijdelijke werkkrachten worden ingeschakeld)? 

4. Plant de minister de oppas van zieke kinderen aan huis te laten vallen onder het IKG-systeem (inkomensgerelateerd)?

