philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 348 van 31  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van chris janssens
Algemeen

1.
Zie antwoord op vraag 1 van schriftelijke vraag nr. 232 van mevrouw Ann Brusseel aan minister Philippe Muyters waarin het antwoord op voorliggende vraag reeds ter beschikking is gesteld. 

2.
Zie antwoord op vraag 2 van schriftelijke vraag nr. 232 van mevrouw Ann Brusseel aan minister Philippe Muyters waarin het antwoord op voorliggende vraag reeds gedeeltelijk ter beschikking is gesteld. 1
Hierna gaan in bijlage nog enkele verduidelijkingen omtrent de provincie, de projectnaam, de doelstelling en het totaal gevraagde - maar niet of niet volledig gehonoreerde – subsidiebedrag.

3.
Zie antwoord op vraag 1 van schriftelijke vraag nr. 222 van mevrouw Valerie Taeldeman aan minister Philippe Muyters waarin het antwoord op voorliggende vraag reeds ter beschikking is gesteld.

Specifiek inzake het beleidsdomein WSE:

1. Vanuit de middelen van de Nationale Loterij werd er in 2012 417.000 euro ter beschikking gesteld  voor investeringsuitgaven bouw en uitrusting van beschutte werkplaatsen. Deze middelen werden toegevoegd aan de voor investeringen reeds beschikbare budgetten vanuit het beleidsdomein Sociale Economie. 

2. In 2012 werden er 3 aanvragen voor investeringssubsidies ingediend en goedgekeurd:

· OOST-VLAANDEREN:

Beschutte werkplaats Revam kreeg een goedkeuring voor een bedrag van 162.360 euro voor verbouwing van hun huidige gebouwen;

· WEST-VLAANDEREN:

Beschutte werkplaats Westlandia kreeg een goedkeuring voor een bedrag van 579.216 euro voor uitbreiding en verbouwing van hun huidige gebouwen:

· ANTWERPEN:
Beschutte werkplaats Mivas kreeg een goedkeuring voor een bedrag van 926.698 euro voor de uitbreiding van hun huidige gebouwen.

Omwille van technische redenen werd de 417.000 euro vanuit de Nationale Loterij volledig toegewezen aan Beschutte werkplaats Mivas.

3. Aan alle projecten zoals beschreven onder vraag 2 werd de gevraagde subsidie toegekend. Er werden geen andere (niet-gehonoreerde) aanvragen ingediend in 2012. 

bijlagen

Overzicht van niet of slechts gedeeltelijk gehonoreerde subsidieaanvragen van het beleidsdomein CJSM en WVG.
� Voor wat de verwijzing naar antwoord 232 betreft waren de cijfers voor ANB niet volledig correct en moeten dus als volgt gecorrigeerd worden:





De correcte cijfers voor verdeling Lotto-subsidies voor beleidsdomein Leefmilieu, Natuur en Energie zijn:





LD0 LD309 3300 – 46 k.euro in plaats van 50 k.euro 


LD0 LD310 3300 – 46 k.euro in plaats van 50 k.euro


LD0 LD312 5210 – 312 k.euro in plaats van 330 k.euro











