pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 269 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
Voorafgaande verduidelijkingen:
Uit de vraagstelling blijkt er bij de vraagsteller verwarring te bestaan tussen de (bestaande) taalproef, de (toekomstige) verplichte taalscreening en het (toekomstige) taalbad.
1. Aantal taalproeven afgenomen met het oog op het schooljaar 2010-2011: 592

Aantal taalproeven afgenomen met het oog op het schooljaar 2011-2012: 702

Slaagpercentages 2010-2011: 81,5 %

Slaagpercentages 2011-2012: 85,3 %

Ik bezorgde in het voorjaar 2011 een eerste evaluatie van de toelatingsvoorwaarde tot het gewoon lager onderwijs (aanwezigheden schooljaar 2009-2010 en taalproeven afgenomen met het oog op instap in het lager onderwijs in 2010-2011) aan het Vlaams Parlement. Indien hij dit wenst, kan de vraagsteller een nieuw exemplaar van deze evaluatie verkrijgen.
In mijn antwoorden op een aantal parlementaire vragen en tijdens de bespreking van de beleidsbrief Onderwijs 2012-2013 verstrekte ik ook reeds gegevens aan het Vlaams Parlement m.b.t de taalproef met het oog op het schooljaar 2011-2012.
2. De aangekondigde verplichte taalscreening mag niet worden verward met de bestaande taalproef, noch met het invoeren van een taalniveauvoorwaarde. 
· De taalproef is het sluitstuk van een geheel aan maatregelen om de kleuterparticipatie te bevorderen. Het gaat om een laagdrempelige proef die afgelegd moet worden door kinderen die onvoldoende aanwezig waren in het kleuteronderwijs. 

· De verplichte taalscreening daarentegen is een screening die afgenomen wordt nadat kinderen reeds ingestapt zijn in het basis- en in het secundair onderwijs. De finaliteit is hier uiteraard niet het verhogen van de kleuterparticipatie. Het gaat ook niet om een toelatingsvoorwaarde. Wel is het de bedoeling de scholen een beter zicht te geven op het taalvaardigheidsniveau Nederlands van hun individuele leerlingen bij aanvang van het basis- en secundair onderwijs. Op basis van deze resultaten kunnen scholen - waar nodig - begeleidings- en remediëringsmaatregelen treffen, afgestemd op de specifieke noden van hun leerlingen. 

· Deze verplichte taalscreening zal deel uitmaken van een - nog te ontwikkelen - toolkit breed evalueren competenties Nederlands. Deze toolkit moet scholen en leraren ondersteunen in het evalueren en opvolgen van hun leerlingen doorheen heel het lager en secundair onderwijs aan de hand van verschillende evaluatie-instrumenten, zoals bvb. gestandaardiseerde testen, kwalitatieve observatie-instrumenten en taalportfolio. Voor het secundair onderwijs is de wetenschappelijke ontwikkeling van de toolkit van start gegaan. Voor het basisonderwijs lanceer ik op korte termijn een oproep. 
· Door deze toolkit ter beschikking te stellen aan basis- en secundaire scholen, wil ik hen in staat stellen om hun leerlingen gedurende het hele lager en secundair onderwijs breed te evalueren en optimaal te begeleiden met maximale kans op succes. Laat het duidelijk zijn dat de verplichte screening dient te passen in een integraal talenbeleid op school. 
· Ik voorzie de invoering van deze verplichte screening Nederlands nog steeds op 1 september 2014.

· Ik wil dat leraren een breed zicht hebben op de competenties Nederlands van hun leerlingen. Dit staat volledig los van het invoeren van een “taalniveauvoorwaarde” waarop uw vraag alludeert. 
3. De huidige budgettaire context laat niet toe om scholen te ondersteunen met extra middelen. Maar dat betekent niet dat we geen hoge ambities mogen koesteren. Zicht krijgen op de beginsituatie van een leerling kan men m.i. als een belangrijke kernopdracht van scholen beschouwen. Scholen zullen weliswaar zelf instaan voor de organisatie van de verplichte taalscreening van hun leerlingen, maar ik zal zowel basis- als secundaire scholen hierin ondersteunen door hen een toolkit breed evalueren aan te reiken (zie ook hoger, antwoord 2). 

De vraagsteller stelt dat scholen die vaststellen dat bepaalde kinderen niet over een voldoende taalniveau beschikken, taalbaden kunnen organiseren. Sta mij toe te verduidelijken dat schoolbesturen alleen voor leerlingen uit het gewoon lager onderwijs die zich een eerste keer inschrijven in het Vlaams erkend onderwijs én die het Standaardnederlands onvoldoende onder de knie hebben, een taalbad van vier of acht weken moeten organiseren. Dit is een belangrijke nuancering. Schoolbesturen zullen hiervoor kunnen samenwerken en hierover onderling afspraken kunnen maken.  

4. In 2011 werd mijn talennota reeds besproken op het niveau van de Vlaamse Regering, het Vlaams Parlement en in de VLOR met alle onderwijsactoren. Het overleg over de uitvoering van de talennota zal in 2013 op diezelfde fora worden gevoerd. De VLOR bracht recent zijn advies uit over Onderwijsdecreet XXIII, waarin de uitvoering van de talennota wordt geregeld. De formele bespreking met de onderwijskoepels en de vakbonden volgt de eerstkomende weken. 
Samen met het Agentschap voor Onderwijscommunicatie zal ik bekijken welke communicatieacties er rond mijn talenbeleid kunnen worden genomen. Daarnaast dienen ook de scholen zelf hun verantwoordelijkheid op te nemen in het informeren van de ouders van hun leerlingen. Het is van belang dat zij het waarom van de verplichte screening kaderen, ouders informeren over de resultaten van hun kinderen op de screening, en hen op de hoogte brengen van eventuele extra ondersteuning die specifiek voor hun kind wordt opgezet. Het is ook in het belang van het kind dat ouders mee zijn in dit screeningsverhaal.   

