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1.
In 2012 werd door het Huis van het Nederlands verder ingezet op oefenkansen Nederlands via het medium televisie.
Omwille van de positieve reacties van zowel docenten NT2 (Nederlands tweede taal) als cursisten werd het concept van de dvd ook vertaald naar een website (www.zapmetjeklas.be). Deze website bevat dezelfde doelstellingen als de dvd : contact met de Nederlandstalige gemeenschap, alsook het stimuleren van oefenkansen Nederlands.
In tegenstelling tot een dvd is een website een dynamisch medium waarmee kort op de bal gespeeld kan worden. Zo kunnen recente reportages steeds toegevoegd worden en kan er direct gecommuniceerd worden met docenten NT2. Het Huis van het Nederlands beheert de website en heeft de rechten op de filmpjes voor dit gebruik toegekend gekregen door tvbrussel.
De goede samenwerking tussen het Huis en tvbrussel leidde ook tot de productie van de docusoap Huis van het Nederlands Brussel die van september tot december werd uitgezonden op tvbrussel. Deze docusoap legt de link tussen de cursisten NT2 en de Nederlandstalige gemeenschap nog uitdrukkelijker. De cursisten NT2 zijn immers de protagonisten van de docusoap. Het spreekt voor zich dat zij hierdoor - en ook doordat de docenten NT2 de docusoap in de klas bespreken - nog sterker betrokken raken bij het Nederlandstalig televisiemedium.
Een compilatie van de docusoap werd eveneens uitgezonden op één op zaterdag 22 december. Die uitzending haalde een marktaandeel van maar liefst 45%. De compilatie van de docusoap kan bekeken worden via http://www.zapmetjeklas.be/content/docusoap-huis-van-het-nederlands-kruispunt-van-culturen.
In 2012 werd inderdaad ook nagegaan of het concept 'oefenkansen via de media' kan worden uitgebreid naar andere (Brusselse) media. In 2013 zou dit moeten resulteren in het uitwerken van een concreet product. De onderhandelingen hieromtrent zijn recent opgestart.

Ten slotte leidde een vooronderzoek, in samenwerking met de aanbodverstrekkers NT2, ertoe dat een concept wordt uitgewerkt dat de link maakt tussen oefenkansen NT2 en de auditieve media, waarbij de cursisten zelf radio zouden maken.
Om dit project vorm te kunnen geven zal in 2013 een subsidiedossier ingediend worden door het Huis van het Nederlands, de Brusselse aanbodverstrekkers NT2, en een regionaal Nederlandstalig radiostation, bij de Europese Commissie. Indien de subsidie wordt toegekend zal dit project in 2013 concreet uitgewerkt worden.
2.
Een product als "Zap met je Klas" past volledig binnen het beleid dat de Vlaamse Regering voert. Op niveau van de opdracht 'taalpromotie' die het Brusselse Huis van het Nederlands uitvoert, biedt "Zap met je Klas" een uitstekende oefenkans Nederlands voor al de NT2-cursisten.

De jaarlijkse docentenbevraging door het Huis van het Nederlands geeft aan dat de helft van alle Brusselse docenten NT2 het instrument "Zap met je Klas" in 2012 gebruikt heeft binnen de lesopdracht. Daaruit kunnen we opmaken dat reeds de helft van alle cursisten bereikt werd.
Daarnaast werkt het project ook aan andere doelstellingen van deze regering, met name het imago van Brussel in Vlaanderen verbeteren – cfr. de uitzending van de compilatie van de docusoap op één - alsook het leren uit de grootstedelijke ervaring in Brussel, om die vervolgens ook verder toe te passen in Vlaanderen.
In dat verband kan ik meedelen dat het project "Zap met je Klas" door de Vlaamse Regering - meer bepaald door de Vlaamse minister bevoegd voor Inburgering, Geert Bourgeois - opgenomen is binnen de projectoproep Managers van Diversiteit als één van de vier goede praktijkvoorbeelden. Dit heeft als concreet gevolg dat er vanaf 1 maart 2013 projecten "Zap met je Klas" zullen ontwikkeld worden in West-Vlaanderen, Vlaams-Brabant en Limburg.
