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1. We verwijzen naar het overzicht met cijfergegevens als bijlage. U vindt er twee reeksen in terug: respectievelijk van 2005 tot januari 2009 en van februari 2009 tot 2012.
We kunnen geen jaarlijkse gegevens en percentages voorleggen omdat Zorginspectie niet elk jaar alle voorzieningen bezoekt en, omgekeerd, in functie van een volgehouden opvolging, sommige voorzieningen meerdere keren per jaar gefrequenteerd worden.

Om mogelijke scheeftrekking van de resultaten te voorkomen heeft Zorginspectie ervoor geopteerd de cijfers te globaliseren per afgeronde periode. Van 2005 tot begin 2009 hebben alle voorzieningen een kwaliteitsinspectie gehad, in een aantal gevallen gekoppeld aan de verlenging erkenning en verder gespreid in functie van de inspectiecapaciteit. Die cijfers vindt u terug in de bijgevoegde Excel-tabel 2005-2009 per gemeente met berekening van het percentage. 

Vanaf 2009 zijn de inspecties georganiseerd volgens het principe van een afgesproken inspectiefrequentie (om de drie jaar) en tot eind 2014 ook nog op basis van aflopende erkenningstermijn. Dat betekent dat voor de periode van 2009 tot 2012 ook weer alle voorzieningen terug te vinden zijn in de excelltabel 2009-2012. 

Globaal samengevat geeft dit volgend beeld: 
· voor de periode 2005 – 2009 werden 5520 door het OCMW gesteunde bewoners geteld op een totaal van 62584 bezette bedden, hetzij 8,82% van de bewoners;
· voor de periode 2009 – 2012 waren er 5052 door het OCMW gesteunde bewoners op een totaal van 68712 bezette bedden, hetzij 7,35% van de bewoners.

2. Uit de cijfers blijkt een lichte daling van door het OCMW gesteunde bewoners over de beschouwde periodes. Een exacte verklaring hiervoor hebben we niet, daarover zouden we over meerdere gegevens moeten kunnen beschikken zoals dagprijs, beschikbaar inkomen, aantal in leven zijnde kinderen, kenmerken van de opgenomen bewoners, enz… Wat we wel met zekerheid kunnen stellen is dat de invoering van de zorgverzekering en de verbetering van de Tegemoetkoming Hulp aan Bejaarden de voorbije jaren een duidelijk positief effect gehad hebben op de betaalbaarheid van een rusthuisopname. 

3. Voor het antwoord op deze vragen beschikken we niet over de nodige gegevens. Ook bij de Vereniging voor Vlaamse Steden en Gemeenten blijken deze gegevens niet voorhanden.
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