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1. Het woonzorgdecreet van 13 maart 2009 trad, samen met haar uitvoeringsbesluiten, in werking op 1 januari 2010. Voor woonzorgcentra, centra voor kortverblijf, dagverzorgingscentra en centra voor herstelverblijf werd een uniforme erkenningsprocedure uitgewerkt. Deze procedure zit vervat in het Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 betreffende de procedures voor woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en mantelzorgers en het Besluit van de Vlaamse regering van 24 juli 2009 betreffende de programmatie, erkenningsvoorwaarden en subsidieregeling voor woonzorgvoorzieningen en verengingen van gebruikers en mantelzorgers.

Een van de belangrijkste wijzigingen die de uitvoering van dit decreet met zich meebracht, was de erkenning voor onbepaalde duur voor o.a. de woonzorgcentra. 

Om de overgang van een erkenning van bepaalde duur als rusthuis naar een erkenning van onbepaalde duur als woonzorgcentrum vlot te laten verlopen, zijn er in artikel 88 van het woonzorgdecreet een aantal overgangsbepalingen ingeschreven voor de toen erkende voorzieningen:

· Als een rusthuis op 1 januari 2010 erkend was, bleef het als rusthuis verder erkend tot aan het einde van zijn lopende erkenningstermijn. Indien deze termijn echter verder loopt dan 1 januari 2015 wordt deze termijn beperkt tot en met 31 december 2014. 
De voorziening moet blijven beantwoorden aan de regels die vóór 1 januari 2010 van toepassing waren.
· Als de erkenning van een rusthuis afliep vóór 1 januari 2010 en er vóór die datum een aanvraag tot verlenging van deze erkenning werd ingestuurd, werd de voorziening nog verder als rusthuis erkend voor ten hoogste vijf jaar. 
De voorziening moet blijven beantwoorden aan de regels die vóór 1 januari 2010 van toepassing waren. 
· Als een aanvraag tot erkenning als rusthuis (nieuwe voorziening of capaciteitsuitbreiding van een bestaande voorziening) werd ingediend vóór 1 januari 2010, werd een erkenning als rusthuis(uitbreiding) verleend voor ten hoogste vijf jaar. 
De voorziening moet blijven beantwoorden aan de regels die vóór 1 januari 2010 van toepassing waren. 
· Wanneer na 1 januari 2010 een aanvraag tot erkenning van een capaciteitsuitbreiding van een bestaande voorziening wordt ingediend, wordt dat beschouwd als een aanvraag tot wijziging van de lopende erkenning, hetzij van bepaalde duur als rusthuis hetzij van onbepaalde duur als woonzorgcentrum.

2. Voor het aflopen van de erkenningstermijn als rusthuis (bepaalde duur), moet de voorziening tijdig een aanvraag insturen voor een erkenning van onbepaalde duur als woonzorgcentrum. Het Agentschap Zorginspectie toetst de dagelijkse werking en infrastructuur van een voorziening dan aan de nieuwe erkenningsvoorwaarden waaraan het woonzorgcentrum moet voldoen. 

Alle voorzieningen die erkend waren op 1 januari 2009 of waarvoor voor die datum een aanvraag tot erkenning werd ingediend, alsook alle te bouwen voorzieningen waarvoor voor 1 januari 2009 een stedenbouwkundige vergunning voor de geplande bouwwerkzaamheden afgeleverd werd, genieten van een overgangsregeling om aan de nieuwe erkenningsvoorwaarden te voldoen. Deze overgangsbepalingen zijn opgenomen in bijlage XII van het woonzorgdecreet.

3. De erkenningsprocedure staat uitgeschreven in het Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 betreffende de procedures voor woonzorgvoorzieningen en verenigingen van gebruikers en mantelzorgers. Dit besluit stipuleert in Hoofdstuk III de procedure voor een voorlopige erkenning. Indien een voorziening voorlopig erkend wil worden, moet ze de verbintenis aangaan dat ze binnen het jaar aan de vigerende erkenningsvoorwaarden zal voldoen. Deze termijn kan eenmaal met een jaar verlengd worden. 

Een voorlopige erkenning wordt meestal aan nieuwe initiatieven toegekend om hen de tijd te geven om aan deze voorwaarden te kunnen voldoen. Indien na deze termijn de voorziening aan de erkenningsvoorwaarden voldoet, wordt ze erkend voor onbepaalde duur.

[bookmark: _GoBack]Indien een initiatiefnemer een woonzorgcentrum heeft gerealiseerd in het kader van een zorgstrategisch plan, werd deze visie in de nieuwbouw vertaald. Het is hoogst onwaarschijnlijk dat een initiatiefnemer reeds in de fase van een voorlopige erkenning een nieuwe zorgvisie ontwikkeld.
