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Samenkomsten en samenstelling van expertengroep

Een expertengroep is op 13 december 2012 voor de eerste keer samengekomen om het actieplan ter opvolging van het syntheserapport van de Zorginspectie te bespreken en verder uit te diepen. Dit expertenpanel gaat om de twee à drie maanden samenkomen. De groep werd breed samengesteld met vertegenwoordiging uit de academische wereld, de voorzieningen bijzondere jeugdbijstand, de kinder- en jeugdpsychiatrie, het kinderrechtencommissariaat, de administratie en het kabinet. 
In een eerste reactie op het actieplan vragen de experten aandacht voor een scherpere positiebepaling van de gemeenschapsinstellingen ten aanzien van hun beveiligende en tegelijk hulpverlenende opdracht, het belang van initiatieven om de participatie van ouders te verhogen en het voorzien van stappen om de gedragenheid van het plan bij de medewerkers in het werkveld te verzekeren.
Stand van zaken met betrekking tot de uitvoering van het actieplan ter opvolging van de aandachtspunten in het syntheserapport van de Zorginspectie
Met betrekking tot het recht op informatie en communicatie wordt voor de informatiebrochures van alle instellingen de structuur en de lay-out van het huisreglement overgenomen (http://wvg.vlaanderen.be/jongerenwelzijn/assets/docs/hulp/gi-gfc/algemene-huisregels.pdf). 
Leefgroepsbrochures en ouderbrochures worden van een versiedatum voorzien opdat men kan verifiëren of de meest actuele versie gehanteerd wordt. De brochures worden vanaf nu halfjaarlijks herzien.
De thema’s die minimaal aan bod moeten komen in de ouderbrochure worden in kaart gebracht en er wordt een behoefteraming gemaakt met betrekking tot de nood aan inzet van tolken volgens taalgroep.
De folder ‘t Zitemzo voor de +12-jarigen wordt toegevoegd aan de onthaalbrochure en de brochure ‘t Zitemzo voor ouders wordt toegevoegd aan de deontologische code als ondersteuning voor het personeel. Deze laatste brochure komt in elke campus in de bezoekzaal te liggen. 
Er wordt een checklist opgesteld om systematisch na te gaan of alle essentiële informatie aan jongere en ouders is verstrekt.
Elke campus heeft ook de opdracht gekregen om naar interactieve spelen te zoeken om de jongeren te informeren over hun rechten. 
De informatie over de gemeenschapsinstellingen op de website van Jongerenwelzijn werd geherstructureerd en geüpdatet met aandacht voor een helder en eenvormig taalgebruik, versnelde toeleiding naar praktische informatie en veel gestelde vragen, gedifferentieerde beschrijvingen per campus en het duidelijk onderscheiden van gemeenschapsinstellingen en gesloten federale centra.
In verband met het recht op een menswaardige behandeling worden dit jaar de laatste 200 personeelsleden van de gemeenschapsinstellingen opgeleid in Life Space Crisis Intervention, een verbale methodiek om conflictescalaties te voorkomen. Hierna zullen alle medewerkers die veelvuldig met jongeren in contact komen deze opleiding gevolgd hebben.

Inzake kwaliteitsvolle hulp heeft de afdeling gemeenschapsinstellingen een ontwerpnota opgesteld waarin de contouren van hun kwaliteitsbeleid en visie op kwaliteitszorg worden uitgetekend.

Geplande acties op korte termijn
Belangrijke werkpunten op korte termijn zijn acties gericht op een verantwoord gebruik van afzondering en isolatie, het op punt stellen van de interne klachtmogelijkheden, inspraak van jongeren en ouders in het hulpverleningsproces, en het samenstellen van een kwaliteitshandboek met een uitdrukkelijke focus op de beleving van de cliënt. 

Geplande acties op lange termijn
Acties op lange termijn zijn opgebouwd rond drie thema’s: meer gerichte vorming en ondersteuning voor het personeel inzake kinderrechten, daadwerkelijk in de praktijk vertalen van deze kinderrechten in de context het verblijf van de jongere en werken aan een duurzame kwaliteitsverbetering van de aangeboden hulp met aandacht voor gebruikersresultaten.
