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Vlaamse Vereniging van Journalisten   -   Overheidssteun
Op zaterdag 23 februari 2013 werd tijdens de algemene vergadering van de Vlaamse Vereniging van Journalisten (VVJ) het financieel verslag voorgesteld. Uit het financieel verslag konden we opmaken dat de VVJ vorig jaar een verlies heeft geleden van 12.000 euro.

Directe oorzaak van het financieel tekort van afgelopen jaar is het niet betalen van de gebruikelijke patronale bijdrage door drie uitgevers: Corelio, De Vlijt en Concentra. Dat heeft een gat geslagen van 17.000 euro. Maar de vereniging van uitgevers heeft gezegd dat ze in de toekomst de bijdrage mogelijk niet meer zal betalen. En dat gaat om een jaarlijks bedrag van 38.000 euro. Decennialang hebben de uitgevers die bijdragen betaald aan de VVJ voor haar verdediging van de journalistiek en van de nieuwsmedia als sector. Nu koppelen ze de betaling van die bijdrage aan een vijftal voorwaarden, onder meer op het vlak van journalistieke auteursrechten.
Daarnaast is ook de daling van het aantal beroepsjournalisten een oorzaak van de vermindering van inkomsten bij de VVJ. Die daling zou enerzijds te wijten zijn aan de economische crisis in de media en anderzijds aan het feit dat veel journalisten niet langer voldoen aan de criteria die de Erkenningscommissie hanteert.
Tijdens de algemene vergadering werd bekeken hoe het probleem kan worden opgevangen. Snoeien in het personeel van de VVJ leek geen optie, omdat het secretariaat al werkt met een minimale bezetting en men de service aan de leden niet kan verminderen. Er werd geopperd om het magazine De Journalist alleen nog online uit te geven en de Journalistenagenda te schrappen.

Aan de kant van de inkomsten zou men willen streven naar een verhoging van de subsidie van de Vlaamse Gemeenschap. En de penningmeester heeft de vergadering de toestemming gevraagd om, indien nodig, de ledenbijdrage op te trekken. Die is voor de Vlaamse journalisten al enkele jaren financieel voordeliger dan voor de Franstaligen.

1. Tijdens de laatste begrotingsopmaak kreeg de VVJ al 5000 euro meer dan voordien.
Hoe staat de minister tegen het verhogen van de subsidies voor de VVJ?
2. Overweegt de minister te bemiddelen tussen de VVJ en de drie uitgevers?
