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Projecten rond wonen   -   Ad-hocsubsidiëring
In de vergadering van de Commissie voor Woonbeleid, Stedelijk Beleid en Energie van 28 februari 2013 zei de minister in antwoord op een vraag om uitleg over het Gentse project Huuringent het volgende:

“Er zijn twee manieren waarop wij projecten ondersteunen. Zo zijn er de oproepen die wij lanceren. Daar dient men dan een voorstel voor in. Ik verwijs bijvoorbeeld naar de oproep voor wonen-welzijn, waarvoor redelijk wat voorstellen van onderuit zijn gegroeid en werden ingediend. We hebben ook voor belangrijke bedragen voorstellen kunnen ondersteunen. Dat is de manier van werken die meestal gehanteerd wordt bij Wonen en Wonen-Vlaanderen.
Wat doen we ook? Wanneer ons spontaan initiatieven worden gemeld waarvan we denken dat er lessen uit kunnen worden getrokken voor het hele Vlaamse grondgebied, dan kunnen wij dergelijke projecten ad hoc subsidiëren. Zo hebben we bijvoorbeeld een project van Nieuw Dak in Genk gesubsidieerd voor initiatieven ter preventie van en voor de aanpak van condensatie. We dachten dat het een initiatief was dat achteraf voor andere sociale huisvestingsmaatschappijen heel bruikbaar zou kunnen zijn. Zo hebben we ook een initiatief financieel ondersteund van Stebo, actief in heel Limburg, voor de uitvoering van een aantal experimentele activiteiten met het oog op de activering en de kwaliteitsverbetering van de private woninghuurmarkt. Het ging over het ontwikkelen van een gemeentelijke beleidsvisie over woningopsplitsing en over een methodische beschrijving van de aanpak, die als inspiratiewijzer kan worden gehanteerd in heel Vlaanderen. Het project deed ook de ondersteuning van een gemeente bij het voeren van een sensibiliseringsactie voor wonen boven winkels. Het maakt er dan ook een eindrapport over met de gehanteerde werkwijzen. Het betreft een vraag die we vaak krijgen van steden: hoe kunnen we wonen boven winkels stimuleren? Het kan dus ook dienen als inspiratiemodel. 

Op eenzelfde manier heeft Gent een dossier ingediend met de vraag om ondersteund te worden bij de opstart van een huurkantoor in de stad Gent.”

Graag ontving ik van de minister een overzicht van de projecten die in de loop van deze legislatuur een “ad-hocsubsidiëring” ontvingen, met voor elk project:
a) een korte beschrijving van het project;

b) de manier waarop het project onder de aandacht van de minister kwam (bv. op initiatief van een kabinetsmedewerker / de administratie/de betrokken gemeente …);

c) een korte motivering waarom een subsidie werd toegekend;

d) het bedrag van de subsidie;

e) de motivering van het subsidiebedrag;

f) de datum waarop de subsidie werd uitbetaald.
