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1. Een verzekering is verplicht indien een wet/decreet of een krachtens een wet/decreet genomen normatieve bepaling of een Europese verordening uitdrukkelijk een verzekeringsplicht oplegt. Zo heeft de Vlaamse decreetgever binnen zijn bevoegdheidsgrenzen in de organieke decreten voor gemeenten, OCMW’s en provincies bepaald dat het bestuur een verzekering sluit om de burgerlijke aansprakelijkheid, met inbegrip van de rechtsbijstand, te dekken die persoonlijk ten laste komt van de mandataris bij de normale uitoefening van zijn mandaat. Het bestuur moet ook een verzekering aangaan voor ongevallen van de mandatarissen, die hen overkomen in het kader van de normale uitoefening van hun ambt. Aan die decretale bepalingen (art. 17, §5, en art. 74 van het gemeentedecreet, art. 27, §5, en art. 73 van het OCMW-decreet, art. 17, §6, en art. 72 van het provinciedecreet) werd uitvoering gegeven bij besluit van de Vlaamse Regering van 19 januari 2007 houdende het statuut van de lokale en provinciale mandataris.

Gemeenten en provincies zijn vervolgens op grond van het besluit van de Vlaamse Regering van 7 december 2007 houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie, de rechtspositieregeling en het mandaatstelsel van het gemeentepersoneel en het provinciepersoneel en houdende enkele bepalingen betreffende de rechtspositie van de secretaris en de ontvanger van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, ertoe gehouden een collectieve hospitalisatieverzekering te onderschrijven voor hun personeel. Hetzelfde geldt voor de OCMW-besturen op grond van het besluit van de Vlaamse Regering van 12 november 2010 houdende de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie en het mandaatstelsel van het personeel van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn en houdende de minimale voorwaarden voor sommige aspecten van de rechtspositieregeling van bepaalde personeelsgroepen van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn.

Dit zijn de enige verplichte verzekeringen die vanuit de organieke regelgeving aan de besturen worden opgelegd. Daarnaast zijn er andere verzekeringen die wettelijk verplicht zijn. De belangrijkste die ook voor de lokale besturen verplicht gelden, zijn:

· De verzekering burgerlijke aansprakelijkheid motorrijtuig, beter gekend als de autoverzekering (wet van 21 november 1989 betreffende de verplichte aansprakelijkheids-verzekering inzake motorrijtuigen). Deze verzekering vergoedt de schade die dienstvoertuigen aan anderen veroorzaken.
· De arbeidsongevallenverzekering: elke werkgever is verplicht een arbeidsongevallen-verzekering voor zijn personeel te nemen (wet van 10 april 1971 op de arbeidsongevallen). Deze polis vergoedt de lichamelijke schade van de werknemer die het slachtoffer is van:
· een arbeidsongeval,
· een ongeval op weg van of naar het werk.
· Een aansprakelijkheidsverzekering Brand en Ontploffing: bepaalde bedrijven of instellingen, die een ruimte hebben die openstaat voor het publiek, zijn wettelijk verplicht deze verzekering aan te gaan (wet van 30 juli 1979 betreffende de preventie van brand en ontploffing en betreffende de verplichte verzekering van de burgerrechtelijke aansprakelijkheid in dergelijke gevallen). Deze verzekering garandeert dat de slachtoffers van een brand of ontploffing snel vergoed worden.
In functie van de dienstverlening, activiteit of doelgroep zijn er daarnaast nog tal van andere wettelijk opgelegde verzekeringsverplichtingen die een bestuur moet naleven. De Autoriteit voor Financiële Diensten en Markten (FSMA) heeft daartoe een indicatieve lijst opgesteld die op haar website kan worden geconsulteerd (http://www.fsma.be). Het aantal en type verzekeringen kan dan ook sterk variëren van bestuur tot bestuur. Een overzicht geven van alle afgesloten verzekeringen is niet mogelijk: mijn administratie beschikt niet over deze gegevens.

Als bijlage is een tabel opgenomen waarbij, op basis van de digitale gemeenterekeningen, per gemeente voor de jaren 2007 tot 2011 de verzekeringsgebonden uitgaven zijn vermeld. Voor wat betreft het jaar 2011 ontbreken de gemeente Lierde en de twaalf gemeenten die pilootbestuur zijn in het kader van BBC. In de Nieuwe Gemeenteboekhouding worden verschillende economische codes gebruikt voor verzekeringsuitgaven:

· Economische code 117-01 ”uitgaven voor premies voor verzekering van arbeidsongevallen”. De omschrijving is duidelijk: de premies die de gemeente betaalt voor de verzekering van haar personeel tegen het risico van arbeidsongevallen. Voor het jaar 2010 werd hiervoor door alle Vlaamse gemeenten samen ongeveer 30 miljoen euro betaald. 

· Economische code 124-08 “uitgaven voor premies voor verzekeringen van burgerlijke aansprakelijkheid, diefstal, brand, meubilair, …”. Onder deze economische code vallen alle verzekeringen, met uitzondering van deze voor arbeidsongevallen, van de onroerende goederen en de voertuigen zoals de verzekering van de gemeente inzake burgerlijke aansprakelijkheid mandatarissen, de verzekering tegen diefstal en brand van bijvoorbeeld informaticamaterieel, de algemene verzekering tegen diefstal. De gemeenten betaalden in 2010 hiervoor ongeveer 13 miljoen euro. 

· Economische code 125-08 “uitgaven voor premies voor verzekeringen van onroerende goederen”. Hieronder vallen hoofdzakelijk de premies voor brandverzekeringen. De Vlaamse gemeenten betaalden hiervoor in 2010 bijna 12 miljoen euro.

· De economische code code 127-08 “uitgaven voor premies voor voertuigen” betreft alle verzekeringspremies i.v.m. de voertuigen: burgerlijke aansprakelijkheid, rechtsbijstand, eigen schade, …. Dit liep op tot ongeveer 9,5 miljoen euro in 2010.

· De economische code 140-08 “de uitgaven voor verzekering van materieel voor wegen en waterlopen” werd gecreëerd voor het betalen van de premies voor verzekeringen van o.a. bulldozers en ander materieel voor wegenwerken. Hiervoor werd in 2010 33.289 euro betaald.  

2. Het is aan de individuele lokale besturen zelf om in te schatten in welke mate efficiëntiewinsten kunnen gerealiseerd worden op de eigen verzekeringsportefeuille. Beantwoorden de bestaande polissen nog aan de behoeften en het profiel en de risico’s van de gemeente? Van wanneer dateren de verzekeringscontracten en is het opportuun om een nieuwe overheidsopdracht uit te schrijven, eventueel samen met het OCMW en/of het autonoom gemeentebedrijf? Het is aan elk van de gemeenten om hieromtrent eventueel lokaal de nodige beleidsinitiatieven te nemen. 
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