vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

Vraag nr. 292

van 13 maart 2013

van bart tommelein
Openstelling kabel   -   Gevolgen voor operatoren

Op 1 juli 2011 besliste de Conferentie van Regulatoren voor de elektronische Communicatiesector (CRC) tot een openstelling van de kabel door de operatoren met een sterke machtspositie, Numericable, Tecteo en Telenet.

Concreet betekent dit:

-
toegang tot een doorverkoopaanbod analoge tv;
-
toegang tot het platform voor digitale tv;
-
toegang tot een doorverkoopaanbod van breedbandinternet.
Daarnaast besliste de CRC ook tot een transparantieverplichting, waarbij een referentieaanbod moet worden opgemaakt.

De openbare raadpleging m.b.t. het ontwerp van beslissing omtrent dit referentieaanbod werd onlangs afgesloten. Een definitief tekstvoorstel zal nu opnieuw worden besproken binnen de CRC en dient voor advies aan de Europese Commissie en BERC (Body of European Regulators of Electronic Communications) te worden overgemaakt. In principe zou de openstelling van de kabel begin 2014 een feit kunnen zijn.

Bij de Vlaamse regulator zijn verschillende dienstenverdelers en operatoren aangesloten. Enkele van hen hebben hun kabeltelevisienetwerken op 1 oktober 2008 in erfpacht gegeven aan Telenet. Het gaat om Integan, Interelectra, de Provinciale Brabantse Energiemaatschappij en Infrax West. Zij werden door de CRC niet aangeduid als operatoren met een sterke machtspositie.

Gelden de beslissingen van de CRC m.b.t. de openstelling van de kabel ook voor de netwerken van de dienstenverdelers die hun televisienetwerk in erfpacht hebben gegeven aan Telenet? Waarom wel/niet? Kan de minister dit toelichten?

