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1. Suïcidale gedachten hebben soms een voorgeschiedenis van psychosociale belasting (ook op het werk) die zich manifesteert in demotivatie, psychosomatische klachten, burn-out, depressie en ziektes. Preventieadviseurs psychosociaal welzijn en vertrouwenspersonen zetten zich zoveel mogelijk in op deze tekenen. Samen met het lijnmanagement wordt gezocht naar aanpassingen en verbeteringen van de arbeidsinhoud, arbeidsomstandigheden, arbeidsvoorwaarden en arbeidsverhoudingen waardoor de psychosociale belasting kan verminderen of verdwijnen. 

2-3. Ik zet in op de uitbouw en ondersteuning van verschillende professionele aanspreekpunten/​contactpunten om psychosociale problemen tijdig te kunnen detecteren en de personeelsleden tijdig te kunnen doorverwijzen naar de meest gepaste hulpverlener. 

Binnen het toepassingsgebied van de gemeenschappelijke dienst voor preventie en bescherming (GDPB) binnen het Departement Bestuurszaken zijn twee preventieadviseurs psychosociaal welzijn werkzaam. Beide functiehouders zijn specifiek gecertificeerd om de suïcidale problematiek voldoende te kunnen erkennen en aanpakken. Binnen de entiteiten zelf zijn vertrouwenspersonen aangesteld.

Leidinggevenden en personeelsmedewerkers kunnen bij hen terecht met vragen over een preventieve aanpak om het psychosociaal welzijn van de personeelsleden te bevorderen. Hierdoor tracht ik stress, ongewenst grensoverschrijdend gedrag of andere situaties die psychosociale problemen met zich kunnen meebrengen, te vermijden. En zo ook preventief op te treden tegen suïcidale gedachten.

De entiteiten van de Vlaamse overheid kunnen ook opleiding of vorming voor het lijnmanagement aanvragen bij de GDPB.

Daarnaast adviseren de preventieadviseurs psychosociaal welzijn betrokkenen om hulp te zoeken in de bestaande centra algemeen welzijnswerk en centra geestelijke gezondheidzorg in hun regio’s. In geval van crisis wordt er contact opgenomen met de behandelende artsen en arbeidsartsen.

Bij Spreekbuis kunnen personeelsleden van de Vlaamse overheid terecht met vragen en meldingen met betrekking tot welzijn en integriteit op het werk. Psychologen van ISW Limits verzorgen het meldpunt en zijn een partner van de preventieadviseurs in het aanpakken van de psychosociale belasting op de werkvloer. 

Verder heeft de Vlaamse overheid voor psychologische therapie een contract met POBOS, een organisatie van psychologen. Personeelsleden van de Vlaamse overheid kunnen in bepaalde gevallen op kosten van de werkgever therapeutische sessies volgen bij deze psychologen die het klinische werk doen.

