PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN, BEGROTING, WERK, RUIMTELIJKE ORDENING EN SPORT 


ANTWOORD 
op vraag nr. 406 van 11 februari 2013
van ULLA WERBROUCK



[bookmark: _GoBack]De Voetbalfederatie Vlaanderen (VFV) heeft initiatief genomen om deze aanbeveling te bespreken met de betrokken clubs, maar heeft reeds in 2011 te kennen gegeven dat ze deze beleidsaanbeveling, die er nochtans op haar eigen aangeven was gekomen, onmogelijk zullen kunnen realiseren. Ze kan hiervoor immers geen draagvlak, laat staan “volledige medewerking”, vinden bij de Belgische/Vlaamse Ligaclubs. Het is en blijft ook vandaag duidelijk dat de Belgische/Vlaamse clubs niet voor deze piste te vinden zijn, en dat deze beleidsaanbeveling dan ook niet zal kunnen geïmplementeerd/afgedwongen worden door de Voetbalfederatie Vlaanderen.
Hoewel de aanbeveling om de allerbeste talenten U17 en U18 een heel seizoen samen te laten trainen (nationale ploeg) en spelen (4de en 3de nationale), vanuit sportief standpunt m.i. nog steeds een meerwaarde zou inhouden, is intussen gebleken dat de Ligaclubs, die de huidige of toekomstige werkgevers zijn van deze spelers, niet geneigd zijn hun steun de verlenen aan dit concept. Zonder deze steun is dit concept ook niet te implementeren.
Voor wat betreft een eventuele hypotheek op de genoemde beleidsaanbeveling, gaf de VFV in een schrijven aan het Bloso aan dat het plan (waar u zelf naar verwijst) om de beloften van de eliteclubs in 4de nationale te laten deelnemen, eerder een enorme stap voorwaarts kan betekenen in de “postformatie” van jonge talentvolle spelers. 




