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Vlaamse overheid   -   Betaling facturen

Op 15 maart 2013 liet de ondernemersorganisatie UNIZO opnieuw weten dat de overheid inzake het op tijd betalen van de facturen van ondernemers een slechte betaler blijkt te zijn. Laattijdige betalingen blijken echter een van de belangrijke oorzaken voor faillissementen te zijn. Op dit vlak dient de overheid dus extra waakzaam te zijn. Volgens UNIZO moet meer dan een op de drie ondernemers gemiddeld 30 tot 60 dagen op zijn geld wachten. Vier op de tien ondernemers krijgt een deel van zijn facturen zelfs nooit betaald.  

UNIZO stelt dat de overheid gemiddeld 73 dagen wacht om te betalen, dit terwijl laattijdige betalingen een echt probleem zijn voor ondernemers. 

UNIZO verklaarde uit te kijken naar het omzetten van de Europese Richtlijn over de betalingsachterstand in Belgisch recht, ten laatste op 16 maart 2013. 

1. Hoe reageert de Vlaamse Regering op deze vaststellingen?

2. Hoelang is de gemiddelde wachttijd binnen de Vlaamse overheid voor het betalen van facturen?

3. Zijn er juridische procedures tegen de Vlaamse overheid wegens het niet tijdig betalen van facturen? Indien ja, hoeveel procedures en voor welk bedrag? Wat zijn de eventuele boeteclausules waarmee de Vlaamse overheid rekening moet houden?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 414) en Muyters (nr. 563).
