Bijlage 2

Deontologie advertenties Klasse

De integriteit van Klasse, het ministerie van Onderwijs en Vorming en de scholen in het algemeen mogen onder geen enkel beding gevaar lopen. Advertenties die indruisen tegen de gemeenschappelijke doelstellingen van de eindtermen, Klasse en de scholen worden niet opgenomen. 

Een niet-limitatieve opsomming:

· Mededelingen of aankondigingen van politieke partijen en vakbonden. Zij brengen het neutraliteitsprincipe in gevaar.
· Sigaretten, alcoholische dranken... Deze advertenties staan haaks op de inhouden van Klasse.  Klasse promoot, net zoals de scholen, een gezonde levensstijl (sporten, eetregels, hygiëne, milieubewustzijn …)
· Advertenties die indruisen tegen de goede zeden, de rechten van de mens en kind. Computerspelen, boeken, video's, films, tijdschriften die getuigen van discriminatie, agressie of disrespect voor minderheden (rassenhaat, homohaat e.d.) worden geweigerd.

In het algemeen zal Klasse instaan voor de behandeling van advertenties volgens de principes van degelijk beheer en gezond verstand. Alle advertenties dragen uitdrukkelijk de woordelijke vermelding “advertentie” zodat de lezer de inhoud van de advertentie niet kan beschouwen als een boodschap van de overheid of van Klasse.

