pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 323 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gerda van steenberge 
1. De overeenkomst afgesloten met EduCentrum vzw op 20 december 2012 gaat over:

- 
het beëindigen van de licentie-, hosting- en consultingsovereenkomst m.i.v. 1/1/2013. Door die licentie-, hosting- en consultingsovereenkomst had EduCentrum vzw voor onbepaalde duur een gebruiksrecht verkregen om de educatieve portaalsite KlasCement te ontwikkelen en uit te bouwen. 

- 
een niet-concurrentiebeding: EduCentrum vzw verbindt zich ertoe om gedurende 3 jaar in Vlaanderen of in Nederland geen identieke noch gelijkaardige educatieve portaalsite te ontwikkelen of te (laten) beheren.

- 
het overnemen van lopende overeenkomsten: de Vlaamse gemeenschap verbindt zich ertoe om het door EduCentrum vzw lopende hostingscontract met NV COMBELL GROUP over te nemen; de Vlaamse gemeenschap verbindt zich ertoe te goeder trouw onderhandelingen aan te knopen met de personeelsleden van EduCentrum vzw met het oog op een mogelijke overgang als gedetacheerde of anderszins naar het Agentschap voor Onderwijscommunicatie.      

Omdat het de bedoeling is om KlasCement verder uit te bouwen binnen de overheid, is het belangrijk dat de doorheen jaren opgebouwde expertise en know how behouden blijft. KlasCement heeft dagelijks 5.000 unieke bezoekers en 250.000 downloads per maand: ook na de integratie van KlasCement binnen het Agentschap voor Onderwijscommunicatie moet deze dienstverlening gewaarborgd blijven.  Daarom werden 3 werknemers die voordien al bij Educentrum vzw  werkten aangeworven als contractuele medewerkers met een contract van onbepaalde duur. 

Het gaat om 2 programmeurs die in loondienst werkten bij de vzw EduCentrum vzw. Zij zijn cruciaal voor de verdere uitbouw van KlasCement omdat zij de kennis meebrengen van de programmacode, de databank en de serverinfrastructuur. Zij moeten de performantie en de  verdere ontwikkeling van website waarborgen. Zij zorgen ook voor de verdere uitbouw van KlasCement, inspelend op nieuwe technologieën en voor de integratie met bestaande initiatieven binnen het Agentschap voor Onderwijscommunicatie. De coördinator, tevens oprichter en ontwerper van KlasCement, die bij EduCentrum vzw als gedetacheerd leerkracht werkte, werd nu aangeworven als  contractueel van onbepaalde duur: hij heeft de leiding over KlasCement en moet ervoor zorgen dat KlasCement succesvol geïntegreerd kan worden en dat alle expertise bewaard en overgedragen wordt. 

Van de andere werknemers van EduCentrum vzw kwamen er 10 personen (komt overeen met 6,5 FTE) over naar het Agentschap voor Onderwijscommunicatie: het gaat hier over gedetacheerde leerkrachten.                 

2. EduCentrum vzw krijgt vanaf 1 januari 2013 geen financiële ondersteuning meer.    

