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De bevoegdheden die ik uitoefen ten aanzien van het beleidsdomein Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid (DAR) hebben op het vlak van subsidies betrekking op Communicatie enerzijds, en op Duurzame Ontwikkeling anderzijds.

In de bijlage is voor de beide bevoegdheden de lijst terug (ingedeeld per basisallocatie) van de subsidies die toegekend zijn op basis van de begrotingskredieten 2012 (vastleggingskredieten - VAK) en van hetgeen in 2012 is betaald (vereffeningskredieten - VEK). Hierbij dient aangestipt dat de betalingen in 2012 zowel betrekking hebben op subsidies die in 2012 zijn toegekend (betaling van voorschotten) als op subsidies die in 2011 (of zelfs nog daarvóór) werden toegekend (volgende schijven + eindafrekeningen, afhankelijk van de betalingskalender voor die subsidies).

In verband met de evaluatie van de subsidies kan ik het volgende meedelen.

Communicatie

Alle subsidies worden jaarlijks op hun doeltreffendheid en doelmatigheid geëvalueerd. Dit gebeurt in globaliteit ter gelegenheid van de begrotingsopmaak, maar daarnaast vindt een dergelijke analyse ook plaats op het niveau van de individuele dossiers, zowel bij de toekenning van de subsidies als bij de afrekening ervan.

Er worden ook efficiëntieverbeteringen doorgevoerd wanneer deze zich op basis van een dergelijke evaluatie aandienen. Zo zullen de subsidies aan vzw Toerisme Voerstreek (AL014) en vzw Kamelego (AL015) vanaf het begrotingsjaar 2013 overgeheveld worden naar het beleidsdomeinen iV (sector Toerisme), resp. naar het beleidsdomein CJSM (sector Cultuur). Voor vzw Toerisme Voerstreek zal dit ongetwijfeld een efficiëntere subsidievoering betekenen, terwijl de subsidiëring aan de vzw Kamelego aldus zal ingebed worden in een breder werkingsgeheel (met Luisterpuntbibliotheek en progrebraille Helen Keller) met een zelfde efficiëntiewinst als doel.

Duurzame Ontwikkeling

Alle subsidies worden op hun doeltreffendheid en doelmatigheid geëvalueerd. Dit gebeurt jaarlijks in globaliteit ter gelegenheid van de begrotingsopmaak, maar daarnaast vindt een dergelijke analyse ook plaats op het niveau van de individuele dossiers, zowel bij de toekenning van de subsidies als bij de afrekening ervan. De periodiciteit van deze evaluaties hangt samen met de periode voor dewelke de subsidies zijn toegekend: jaarlijks of gekoppeld aan een meerjarenovereenkomst.
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