kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

antwoord

op vraag nr. 312 van 11 februari 2013

van sabine poleyn
a) Producentengroeperingen waarvan de leden activiteiten uitvoeren binnen het Vlaams gewest, moeten zich wenden tot het Departement Landbouw en Visserij van de Vlaamse overheid, wanneer ze een erkenningsprocedure willen opstarten voor het bekomen van een Beschermde Oorsprongsbenaming (BOB) of Beschermde Geografische Aanduiding (BGA) of Gegarandeerde Traditionele Specialiteit (GTS). Bij de opmaak van een aanvraagdossier kunnen ze, voor advies en begeleiding, beroep doen op de expertise van het Steunpunt streekproducten van VLAM.
b) Er werd nog geen aanvraag ingediend. Het Departement Landbouw en Visserij is niet op de hoogte van een dossier in voorbereiding. Er is wel contact geweest tussen CHOPRABISCO en het Departement Landbouw en Visserij, waarbij het departement informatie heeft verstrekt over de te volgen procedure voor het bekomen van een Beschermde Geografische Aanduiding.

c) Als een aanvraagdossier betrekking heeft op meerdere gewesten binnen België, dan dient de aanvrager een dossier in bij elk gewest. Daarna wordt de procedure in gezamenlijk overleg tussen de betrokken gewesten uitgevoerd. Overleg tussen de gewesten vindt plaats in de werkgroep Interregionaal overleg BOB/BGA/GTS
 en in de permanente werkgroep van de ICLB (interministeriële conferentie voor het landbouwbeleid).

2. Momenteel zijn 9 Vlaamse producten geregistreerd:

Beschermde oorsprongsbenaming

· Vlaams-Brabantse tafeldruif (11/7/2008)

Beschermde Geografische aanduiding

· Geraardsbergse mattentaart (16/2/2007)

· Brussels grondwitloof (5/8/2008)

· Gentse azalea (13/4/2010)

Gegarandeerde Traditionele Specialiteit 

· Lambiek, Geuze-Lambiek, Geuze (7/5/1998)

· Kriek, Kriekenlambiek, Frambozenlambiek, Vruchtenlambiek (7/5/1998)

· Oude Geuze, Oude Geuze-Lambiek, Oude Lambiek (21/11/1997)

· Oude Kriek, Oude Kriekenlambiek, Oude Frambozenlambiek, Oude Fruit-lambiek (21/11/1997)

· Faro (21/11/1997)

De meeste producenten ervaren de registratie van hun BOB/BGA/GTS als zeer positief. Enerzijds zorgt deze registratie voor bescherming van de benaming van hun streekproduct en anderzijds zijn de registratie en het bijhorende EU-logo een goed marketinginstrument dat een waaier aan mogelijkheden biedt om promotie te voeren en de erkende streekproducten in de kijker te plaatsen.

3. Het agentschap FIT (Flanders Investment & Trade) doet vandaag niet aan actieve screening van verpakkingen van producten van buitenlandse fabrikanten met betrekking tot beschermde geografische aanduidingen. FIT treedt op wanneer het hierover door een bedrijf bevraagd wordt, cf. infra.

a)  FIT kan, in voorkomend geval, op vraag van een bedrijf, een brief richten aan de betrokken buitenlandse fabrikanten waarin verwezen wordt naar de relevante Europese wetgeving.

b) FIT helpt Vlaamse bedrijven met eerstelijns advies in verband met de betrokken wetgeving. De bedrijven die verdere juridische stappen wensen te ondernemen worden doorverwezen naar gespecialiseerde adviseurs in het betrokken land.

c) Ja. Beide potentiële oorsprongsbenamingen zijn onderhevig aan dezelfde Europese wetgeving met betrekking tot oorsprongsbenaming en correcte etikettering.
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