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Kunststeden   -   Promotie in buitenlandse toeristische publicaties
In “Het grote Wereld Reisboek”, een nieuw boek met zo'n 2.000 foto's, uitgegeven door Lannoo en Roularta, wordt ook de stad Gent vermeld met een grote foto van de Gras- en de Korenlei (verdeeld over twee bladzijden). Het boek brengt een overzicht van steden en plaatsen van over heel de wereld en de steden Gent, Antwerpen en Brugge worden erin vermeld.

Toch is het vreemd te moeten vaststellen dat de foto die de uitgeverij gebruikt voor de stad Gent liefst twaalf jaar oud is: zowel op de Graslei als op de Korenlei staan nog auto’s geparkeerd. Deze nieuwe uitgave lijkt dus al gedateerd vanaf het begin.

Bij de stad Gent wordt gesteld dat er foto’s beschikbaar zijn en dat er binnenkort zelfs een gratis digitale beeldbank zal zijn die iedereen kan raadplegen en waarvan iedereen kan downloaden. 

Het reisboek blijkt een vertaling te zijn van een Duits boek waarvan de beelden gewoon werden overgenomen. 
1. Is er bij de Vlaamse overheid een strategie voor de promotie van de Vlaamse kunststeden in buitenlandse reisgidsen en toeristische boeken?

2. Is er daarbij ook oog voor het verspreiden van actuele foto’s en brochures?

