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Vlaamse overheid   -   Kunstintegratie

De zogenaamde kunstwerkennorm is geregeld in het decreet van 23 december 1986 houdende integratie van kunstwerken in gebouwen van openbare diensten en daarmee gelijkgestelde diensten en van door de overheid gesubsidieerde inrichtingen, verenigingen en instellingen die tot de Vlaamse Gemeenschap behoren.

Iedere publieke rechtspersoon die geheel of gedeeltelijk ten laste van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap een gebouw opricht of verbouwt, iedere private rechtspersoon die met ten minste 30 procent subsidie ten laste van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap een gebouw opricht of verbouwt, alsmede iedere private of publieke rechtspersoon waarmee de Vlaamse Gemeenschap een huurkoopcontract, leasingcontract of huurcontract voor 25 jaar of langer sluit, moet volgens een bepaalde schaal een bepaald percentage van de bouwkosten besteden aan in het gebouw geïntegreerde kunstwerken.

Tussen 2009 en 2011 werden 102 kunstwerken geïntegreerd in een bouw- of verbouwingspro-ject van openbare diensten en daarmee gelijkgestelde diensten en van door de overheid gesubsidieerde inrichtingen, verenigingen en instellingen die tot de Vlaamse Gemeenschap beho-ren. Het totaalbedrag dat daaraan werd uitgegeven bedroeg 3.338.210,9 euro.

1.
Kan de minister voor zijn/haar bevoegdheidsdomeinen een overzicht bezorgen van alle kunstwerken die in 2012 geïntegreerd werden in een bouw- of verbouwingsproject van openbare diensten en daarmee gelijkgestelde diensten en van door de overheid gesubsidieerde inrichtingen, verenigingen en instellingen die tot de Vlaamse Gemeenschap behoren?

Graag een opsplitsing met vermelding van de locatie, de kunstenaar, kostprijs, en aard/beschrijving van het kunstwerk met motivering voor de keuze voor het desbetreffende kunstwerk.

2.
Hoeveel bedroeg het totaalaantal geïntegreerde kunstwerken en het daaraan uitgegeven bedrag? 

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 258, Lieten nr. 194, Bourgeois nr. 251, Vandeurzen nr. 220, Crevits nr. 547, Van den Bossche nr. 240, Schauvliege nr. 262, Smet nr. 272 en Muyters nr. 343).

