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Het regeerakkoord 2009-2014 van de Vlaamse Regering stelt: “De beleidsondersteunende capaciteit van de Vlaamse administratie moet meer kansen krijgen en met afgeslankte kabinetten moeten de bevoegdheden en verantwoordelijkheden duidelijker afgebakend worden.

· We werken met afgeslankte kabinetten, die we reduceren tot maximaal 288 voltijdse eenheden. Dat vraagt om een doeltreffende organisatie van de beleidsondersteunende capaciteit in de departementen en een flexibele ondersteuning vanuit de administratie om de operationele werking van de kabinetten te verzekeren.

· Met de administratie worden duidelijke afspraken over samenwerking en gegevensuitwisseling met het politieke niveau vastgelegd in een charter. We optimaliseren het overleg tussen minister en administratie via de beleidsraad en via bilaterale contacten.”

Het besluit van de Vlaamse Regering van 24 juli 2009 tot organisatie van de kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering, dat tot op heden drie keer werd gewijzigd, stelt in artikel 3 dat het kabinetspersoneel opgedeeld kan worden in drie groepen, namelijk stafleden, uitvoerende medewerkers en aanvullende medewerkers.

Uit artikel 6 van het desbetreffende besluit blijkt dat de minister-president, de viceminister-presidenten en de ministers van de Vlaamse Regering elk recht hebben op respectievelijk 21, 21 en 14 stafleden. Bovendien kunnen er ook nog 9 stafleden verdeeld worden toegewezen aan een Vlaams minister in functie van de bevoegdheidsverdeling binnen de Vlaamse Regering. In totaal kunnen er dus maximaal 156 stafleden werken verspreid over 9 kabinetten van de Vlaamse Regering.

In het jaarlijkse rapport van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het protocol van 4 februari 2009 tussen het Vlaams Parlement en de Vlaamse Regering betreffende de jaarlijkse rapportering over de samenstelling van de kabinetten van de Vlaamse ministers (toestand op 31 december 2012), wordt het aantal vte (voltijdse equivalenten) per kabinet weergegeven. De som van alle vte die ingeschreven zijn als stafleden bedroeg op 31 december 2012 163,85.

1. Kan de minister het verschil tussen het maximaal aantal stafleden zoals vermeld in artikel 6 van bovenvermeld besluit en het cijfer dat voortkomt uit het jaarlijkse rapport van de Vlaamse Regering, toelichten?

2. Welke decretale basis/ministerieel besluit is voorzien om 163,85 vte aan te stellen als stafleden van de kabinetten van de Vlaamse Regering?

3. Hoe evalueert de minister de afslanking van de kabinetten tot op heden? Welke verdere evolutie verwacht de minister?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 415, Lieten nr. 299, Bourgeois nr. 407, Vandeurzen nr. 371, Crevits nr. 837, Van den Bossche nr. 364, Schauvliege nr. 415, Smet nr. 420, Muyters nr. 570).

