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Lichte structuren   -   Financiering
Het Vlaamse beleid heeft doorheen de jaren tal van lichte structuren (de vroegere competentiepolen) opgericht. Deze krijgen als overkoepelend project subsidies van het Vlaamse Gewest. De lichte structuur krijgt een subsidie voor haar basiswerking. Als onderdeel van deze werking initieert en coördineert de lichte structuur een aantal andere projecten, onder meer gesubsidieerd vanuit een gereserveerd projectbudget bij het IWT (Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie).

1. Hoeveel bedraagt de vaste financiering (subsidie voor de basiswerking) van elk van de lichte structuren jaarlijks? Voor welke periode is ze toegekend?

2. Gereserveerd budget.
a) Hoe groot is het gereserveerde (project-)budget van elk van de lichte structuren in 2012 en 2013?

b) Hoeveel van het gereserveerde projectbudget is effectief toegekend aan projecten? Graag een opsplitsing per lichte structuur en per jaar. Graag ook vermelding van de private inbreng per goedgekeurd project.

3. Cofinanciering.
a) Hoeveel bedrijven zijn lid van een lichte structuur en welke bijdragen deed elk van deze leden aan zijn lichte structuur? Graag een opsplitsing per lichte structuur.

b) Hoeveel bedraagt de totale cofinanciering voor elk van deze lichte structuren (dus zowel lidgelden, cofinanciering …)?
c) Wat is het aandeel van deze cofinanciering in de totale financiering van de lichte structuur?

4. Hoeveel vte’s (voltijdsequivalenten) zijn er in dienst per lichte structuur, en dit in 2011, 2012 en momenteel?

