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van gwenny de vroe
1. 
Al jaren is er bij de opmaak van beheerplannen voor terreinen beheerd door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) een verhoogde aandacht voor vlinderbiotopen. 


Bosranden worden vlindervriendelijk aangelegd en beheerd. Zo worden boszomen gefaseerd gemaaid en wordt bij aanplant gebruik gemaakt van autochtoon plantgoed bij structuurrijke randen, die op voor insecten interessante periodes bloeien en goede nectarbronnen zijn. Een andere courante maatregel is het lichtrijker maken van bosbestanden zodat ze geschikter zijn voor de Wilde kamperfoelie als waardplant van Kleine ijsvogelvlinder, zoals bijvoorbeeld in de domeinbossen het Grootbroek of de Galgenbossen is toegepast.


In domeinbossen worden verder wegen en brandgangen als mogelijke migratieroutes voor kolonisatie door vlinders en andere insecten, gebonden aan open plekken in het bos of heiderelikten, ingericht en beheerd. Ik geef als voorbeeld de beheermaatregelen voor Veldparelmoervlinders en Groentjes in het Pijnven (De Vriesput), of voor Grote weerschijnvlinder en Bont dikkopje in het Grootbroek.  Heidefragmenten binnen bossen worden op verschillende plaatsen structureel uitgebreid voor heidevlinders zoals Groentje, Gentiaanblauwtje, Heivlinder en Heideblauwtje. 


Bij opmaak van de Instandhoudingsdoelen (IHD) zijn doelen vastgesteld voor het behoud en de uitbreiding van populaties van enkele habitat typische vlindersoorten zoals de zeldzame Aardbeivlinder,  Boswitje, Gentiaanblauwtje, Kalverblauwtje en Dwergblauwtje. Deze doelen worden verankerd  bij het opmaken van de beheerplannen of het bijwerken ervan.


Daarnaast lopen bij het ANB nog verschillende acties op het terrein waarbij in samenwerking met derden beheer wordt uitgevoerd dat specifiek gericht is op de bescherming van het Gentiaanblauwtje en de Bruine vuurvlinder. 


In 2010 is door het ANB een project uitbesteed voor bescherming van de inheemse vlindersoorten. Het project loopt over 3 jaar en wordt uitgevoerd door het Instituut voor Natuur en Bos Onderzoek (INBO), Natuurpunt vzw en de Universiteit van Luik. Een grondige inventarisatie van de in Vlaanderen voorkomende dagvlindersoorten heeft geresulteerd in een prioriteringslijst van vlinders waarvoor beschermingsmaatregelen noodzakelijk zijn. Op basis van deze lijst is het ANB momenteel bezig met de opmaak van soortbeschermingsprogramma’s voor Heivlinder, Argusvlinder en Bruine eikenpage. In het kader van dit project worden ook informatiefiches opgemaakt voor het publiek (sensibilisatie en educatie) om mensen warm te maken om zelf initiatief te nemen voor de bescherming van onze inheemse vlindersoorten.
2. 
De Vlaamse Regering heeft op 1 maart het actieplan duurzaam gebruik pesticiden voor de periode 2012-2017 goedgekeurd. Daarin zijn verschillende maatregelen voor diverse doelgroepen opgenomen voor een duurzaam gebruik en het beperken van pesticiden. Het zoeken naar alternatieven voor pesticiden en het beperken van pesticiden zijn hiervan een onderdeel en een aandachtspunt voor de betrokken sectoren. Daarnaast heeft de Vlaamse Regering op 15 maart 2013 twee uitvoeringsbesluiten goedgekeurd, waarin ook bepalingen voor de beperking van het pesticidengebruik zijn opgenomen.


Voor het wetenschappelijk onderzoek op dit gebied, inzonderheid t.a.v. de landbouwsector, wil ik ook nog verwijzen naar mijn gecoördineerd antwoord op de schriftelijke vraag 543 in het zittingsjaar 2010-2011 waarin de alternatieven en aanpak zijn belicht.
