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[bookmark: _GoBack]De recente ondertekening van het culturele samenwerkingsakkoord met de Franse Gemeenschap illustreert het belang dat ik samen met mijn Franstalige collega Fadila Laanan hecht aan de samenwerking tussen onze beide gemeenschappen. Het project van de Europese Culturele Hoofdstad in Bergen in 2015 biedt een mooie opportuniteit voor concrete invulling. 

In Bergen werd de Stichting Mons 2015 opgericht voor de voorbereiding en de uitvoering van het project van de Europese Culturele Hoofdstad. Deze organisatie wil partnersteden uit Noord-Frankrijk, Wallonië en Vlaanderen betrekken bij het project. Voor Vlaanderen gaat het over Brugge, Antwerpen, Gent, Kortrijk en Mechelen. De betrokkenheid van de 3 regio’s wordt structureel verankerd door een vertegenwoordiging in de raad van bestuur van de stichting. Gent zetelt voor de Vlaamse steden. 

Aan de partnersteden wordt voorgesteld om zelf elk een zogenaamd ‘projet phare’ te selecteren waarmee de koppeling naar de Europese Culturele Hoofdstad kan worden gemaakt. De steden staan zelf in voor de selectie en financiering van dit project. De Stichting Mons 2015 zal in haar programma verwijzen naar de verschillende ‘projets phares’.  

De Stichting Mons 2015 geeft aan de partnersteden de kans om elementen uit het officiële programma van de Europese Culturele Hoofdstad over te nemen in hun eigen cultuuraanbod. Zo kunnen de steden kant-en-klare concepten hernemen. De basisinvestering voor de productie is gebeurd, de steden moeten enkel de bijkomende programmatiekosten dragen. Door deze uitwisseling wordt de koppeling tussen Bergen en de partnersteden concreter. Via de officiële communicatiekanalen zal worden verwezen naar de programma’s in de partnersteden. 

Ten slotte zal er ruimte zijn om Vlaamse accenten te leggen in het programma dat zich in Bergen zelf afspeelt. De keuzes hierover zullen in eerste instantie door de Stichting Mons 2015 gebeuren, maar het is uiteraard mogelijk om vanuit Vlaanderen suggesties te formuleren. 

Er is momenteel nog geen beslissing genomen over een Vlaamse financiële bijdrage.
