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van sas van rouveroij
Het inzagerecht, zoals omschreven in artikel 30 van het Gemeentedecreet, is een belangrijk instrument voor een gemeenteraadslid met het oog op de uitoefening van haar controlerecht. Ik wil vooreerst beklemtonen dat het decreet bepaalt dat de gemeenteraadsleden het recht van inzage hebben in ALLE dossiers, stukken en akten die het bestuur van de gemeente betreffen. De bepalingen van het huishoudelijk reglement, waarnaar verwezen wordt in §3 van dit artikel betreffen enkel  de voorwaarden voor het inzagerecht, maar niet het principe zelf, waaraan zij vanzelfsprekend geen afbreuk mogen doen. 

Een gemeenteraadslid moet haar inzagerecht op een normale wijze kunnen uitoefenen. Het inzagerecht mag dus niet beknot, feitelijk ongedaan gemaakt of kennelijk onmogelijk gemaakt worden. Zo mogen geen dossiers, stukken of akten aan het inzagerecht onttrokken worden die overeenkomstig de regelgeving wel degelijk aan het inzagerecht onderworpen zijn. Zo ook moeten de dagen en uren waarop inzage kan worden genomen, zodanig vastgesteld worden dat het voor de raadsleden materieel mogelijk is het inzagerecht naar behoren te kunnen uitoefenen. 

Het lijkt me echter niet aangewezen dat de gemeentesecretaris verplicht zijn advies moet geven vooraleer het college een beslissing neemt. Ten eerste hebben de gemeenteraadsleden er alle baat bij dat hun aanvraag tot inzagerecht zo snel mogelijk wordt behandeld. Door het inbouwen van het verplichte advies van de gemeentesecretaris wordt een bijkomende stap gecreëerd die vertraging kan veroorzaken. 
Ten tweede kan de gemeentesecretaris nu reeds op basis van artikel 88 gemeentedecreet zijn advies geven. Ik begrijp dat het voorstel ingegeven is vanuit de bezorgdheid dat bepaalde colleges niet steeds aan de verleiding zouden kunnen weerstaan om een dossier even aan het zicht van de oppositie te onttrekken. Een eventueel voorafgaand verplicht advies van de gemeentesecretaris lost dit niet op. In geval een raadslid meent dat haar rechten miskend worden, kan het zich richten tot de toezichthoudende overheid. 

