philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 435 van 19 februari  FORMDROPDOWN 

van gwenny de vroe
1. De actualisatie en herziening van het provinciaal ruimtelijk structuurplan Vlaams-Brabant werd goedgekeurd op 6 november 2012 (BS 21 november 2012). Tegen deze beslissing werd een annulatieverzoek ingediend bij de Raad van State. 
Het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan ‘bijzonder economisch knooppunt Kampenhout-Sas’ is door de minister goedgekeurd op 23 januari 2013. Er is ons nog geen annulatieverzoek bekend. 
B. stand van zaken van de stedenbouwkundige aanvraag:
Op 6 maart 2012 werd, bij het departement Ruimtelijke Ordening, Woonbeleid en Onroerend Erfgoedbeleid, door Recover Energy N.V. een aanvraag ingediend tot stedenbouwkundige vergunning voor de afbraak van bestaande industriële gebouwen en bijhorende verhardingen en het bouwen van een afval-energiecentrale op grondgebied van Kampenhout. 

Het openbaar onderzoek liep van 24 maart tot 22 mei 2012.

Volgens art. 4.7.26 §4, 2° b) 2) dient het college van burgemeester en schepenen binnen een ordetermijn van 30 dagen na het openbaar onderzoek, de gebundelde bezwaren en opmerkingen samen met het eigen advies aan de gedelegeerd stedenbouwkundig ambtenaar te bezorgen.

Tot op heden heeft de gemeente Kampenhout de bezwaren en opmerkingen en hun eigen advies nog niet aan de gedelegeerd stedenbouwkundig ambtenaar bezorgd, dit omwille van het groot aantal bezwaren (meer dan 20000).

Binnen de 60 dagen na ontvangst van hogervermelde stukken zal de gedelegeerd stedenbouwkundig ambtenaar een beslissing nemen over de stedenbouwkundige vergunningsaanvraag.
2. Ik verwijs hiervoor naar de reeds genomen beslissingen. 
3. Er werden geen initiatieven genomen tov. de initiatiefnemer.
