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1. De vzw Karuur is sinds 2009 de rechtsopvolger van de vzw Ondersteuning Lokale JeugdPartici-patie (OLJP). De kerntaak van de vzw is het bevorderen van lokale jeugdparticipatie, o.a. door het ondersteunen en begeleiden van jeugdraden.
De werking van Karuur berust concreet op vier pijlers :
-
informatieverstrekking : het ontsluiten van basisinformatie over en voor jeugdraden en lokale jeugdparticipatie via een website, een nieuwsbrief, publicaties en 'good practices' uit het jeugd-participatieveld ;
-
een helpdesk waar jeugdparticipatiespelers (jeugdraden, jeugddiensten, mandatarissen…) vragen kunnen stellen over jeugdraden en jeugdparticipatie ;

-
vorming : Karuur biedt vaste vormingspakketten aan. Zo is er een vorming waarin jongeren worden ingeleid in de werking van een gemeentelijke jeugdraad en van een gemeentebestuur ;

-
begeleiding : Jeugdraden en andere participatiespelers kunnen voor verschillende types begeleiding bij Karuur terecht. Zo zetten gemeentebesturen soms participatieprojecten op voor kinderen en/of jongeren rond een bepaald thema of rond een specifiek dossier. Karuur wordt dan gevraagd om deze processen mee op te zetten en in goede banen te leiden.

Het decreet van 6/7/2012 houdende de ondersteuning en stimulering van het lokaal jeugdbeleid en de bepaling van het provinciaal jeugdbeleid stelt als voorwaarde dat de gemeenteraad een jeugdraad opricht (of een al bestaande jeugdraad erkent) om in aanmerking te komen voor subsidies voor het opzetten van een lokaal jeugdbeleid.
De Vlaamse steden en gemeenten kunnen dus op basis van dit decreet subsidies aanvragen. In Brussel is dit enkel mogelijk voor de VGC, die overigens al over een jeugdraad beschikt. Voor de Brusselse gemeenten ontbreekt er dus een belangrijke hefboom en zijn er geen incentives tot het installeren van een jeugdraad op lokaal niveau en voor het organiseren van lokale jeugdparticipatie. In Vlaanderen kan Karuur op een aanbodgestuurde wijze werken omdat de “afname” gegarandeerd is. In Brussel ligt dat veel moeilijker ; Karuur heeft immers geen automatische link met de Brusselse participatiespelers en werkt enkel vraaggestuurd. Dat betekent in de praktijk dat de werking van Karuur in Brussel op een laag pitje staat.

Dankzij de subsidiëring van het project “Karuur in Brussel” kan Karuur het komende jaar de inspanningen in Brussel intensifiëren. Met dit project wil Karuur de participatie van kinderen en jongeren en hun organisaties aan het beleid in Brussel versterken en verankeren in de Brusselse beleidscultuur. De organisatie wil zijn expertise inzake thema’s, methodieken en praktijk-voorbeelden inzetten voor Brusselse jongeren. Het is expliciet de bedoeling taal-, gemeenschaps- en gemeentegrenzen te overstijgen. Karuur gelooft in het samenspel van alle lokale actoren die in Brussel actief zijn : jeugdwerkingen, jeugdraden, gemeentelijke, gemeenschaps- en gewestadmini-straties, politici, …). De vzw zal in Brussel optreden als facilitator en zal lokale actoren laten kennismaken met de praktijk van beleidsparticipatie door kinderen en jongeren.
Hierbij worden twee strategische doelstellingen nagestreefd.
De eerste doelstelling is het ontsluiten van informatie (website en publicaties) over de structuren en instellingen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. In het najaar van 2012 verscheen de publicatie ‘Jong gespuis in het gemeentehuis. Het Brussels Hoofdstedelijk Gewest in een notendop’. Op maat van jongeren wordt de werking en de structuur van de verschillende politieke niveaus in Brussel uit de doeken gedaan.
In het verdere verloop van het project zal deze (en ook andere) informatie digitaal worden verstrekt.

De tweede doelstelling bestaat erin kinderen, jongeren en jeugdorganisaties die in Brussel wonen of er actief zijn, te betrekken bij de beleidsprocessen op gemeentelijk, gemeenschaps- en gewest-niveau. De expertise van Karuur zal aangewend worden om ook in de negentien Brusselse gemeenten stappen te zetten om jongeren beter te betrekken bij het gemeentelijk beleid. Karuur wil minstens tien Brusselse gemeenten een charter laten ondertekenen waarin zij het engagement aangaan om de jeugd meer te betrekken bij de opmaak en de uitvoering van hun beleid. Dit charter bestaat niet in Vlaanderen en is één van de tools die expliciet voor Brussel ontwikkeld zullen worden. Aangezien het gewestniveau voor Brusselse kinderen en jongeren niet veraf is, is het bovendien de bedoeling zich niet te beperken tot het lokale niveau. Daarvoor zet Karuur een traject op in de aanloop naar de gewestverkiezingen van mei 2014 dat moet leiden tot een eisenbundel van de Brusselse jeugd.

2. Samenwerking met andere organisaties is cruciaal voor het slagen van dit project. Karuur heeft al een sterk netwerk van partners uitgebouwd maar dit kan en moet nog verder versterkt en verruimd worden.

Met ‘ça marche / Het Werkt’ (Brussels jeugdwerkplatform) bestaat al een samenwerking. In het kader van de voorbije gemeenteraadsverkiezingen zette Karuur het project ‘Debattle’ op. Binnen dit concept werden in Vlaanderen en Brussel meer dan 140 debatten georganiseerd tussen jeugd en politici. Het Brussels jeugdwerkplatform nam de trekkersrol op zich voor de organisatie van de debatten in Brussel. Het platform richt zijn pijlen voornamelijk op het gewestelijke niveau terwijl Karuur zich eerder naar het lokale niveau richt.

Ook met 'De Ambrassade' bestaat er al een samenwerking. Rond verschillende thema’s (lokaal jeugdbeleid, ruimtebeleid…) werken de beide organisaties samen.

In het kader van dit project ontstond er tevens een goed contact met de Hogeschool-Universiteit Brussel (HUB). Binnen de opleiding sociaal werk van de HUB zullen studenten worden ingeschakeld voor de wetenschappelijke onderbouw en documentatie.

Ten slotte heeft ook Muntpunt te kennen gegeven dat het Karuur wil ondersteunen bij het opzetten van participatieprojecten in de hoofdstad.

3. Op de website van Karuur zal ruimte gemaakt worden voor een luik over Brussel. Via een nieuwsbrief en door gebruik te maken van social media zullen jongeren Karuur in Brussel leren kennen. De projectverantwoordelijke zal voldoende op het terrein aanwezig zijn zodat relevante partners en jongeren op de hoogte worden gebracht.

Karuur zal in twee talen over dit project communiceren. De doelgroep bestaat immers uit de beide taalgemeenschappen, maar er wordt uiteraard in de eerste plaats vertrokken van het eigen Vlaamse netwerk: vrijwilligers en beroepskrachten die actief zijn in het jeugdwerk in een Brusselse gemeente of in jeugdwerkorganisaties op bovenlokaal niveau, kinderen en jongeren uit de gemeenten van het Brussels gewest, al dan niet verenigd in een formele of informele jeugdorgani-satie, en jeugdraden actief op gemeentelijk en gemeenschapsniveau. Ook actoren die de boven-genoemde doelgroepen bereiken kunnen een rol spelen (gemeentelijke administraties, lokale politici, scholen, …) en zullen actief aangesproken worden.

4. Karuur zal gesprekken aanknopen met Brusselse gemeentebesturen om een samenwerking op touw te zetten. Er zal worden samengewerkt met de 'Conseil de la Jeunesse' van de Franse Gemeenschap.

Wat betreft het peilen naar de noodzaak van een hoofdstedelijke jeugdraad, zal Karuur een ondersteunende rol opnemen. Karuur zal jongeren, beleidsniveaus en jeugdorganisaties helpen in hun zoektocht naar een goede participatiemethode. Indien er een proces is waarbij de noodzaak van een gewestelijke jeugdraad onderzocht wordt, zal Karuur dit proces ondersteunen en faciliteren.
5. In een traject richting de verkiezingen van 2014 staan de dromen, hoop en verzuchtingen van de Brusselse kinderen, jongeren en jeugdorganisaties centraal.
Veel Brusselse jeugdpartners, waaronder Karuur, zullen samen een traject opzetten en doorlopen waarin aan de Brusselse jeugd maximaal de kans zal gegeven worden om hun visie en dromen over Brussel kenbaar te maken. Binnen dat traject zullen er verschillende momenten plaatsvinden waarbij er naar een gemeenschappelijk draagvlak voor deze ambities wordt gezocht.

6. Er werd aan Karuur een projectsubsidie toegekend voor één jaar (de periode 15 november 2012 - 15 november 2013). Nadien zal een evaluatie volgen.
Het project wordt begeleid door een stuurgroep waarin de voornaamste Brusselse actoren aanwezig zijn (o.a. de VGC en een docent van de HUB) net als een afvaardiging van mijn diensten (het Agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen, en het team Coördinatie Brussel).
7.
Ik heb vanaf mijn aantreden geprobeerd op verschillende manieren tot een gemeenschappelijke aanpak van een aantal problemen in verband met de Brusselse jongeren te komen, en moet vandaag vaststellen dat die pogingen steevast vastlopen daar waar mijn bevoegdheden stoppen.  Reeds in 2009 sprak ik de ambitie uit om tot een gemeenschappelijk jeugdbeleid te komen.  Dat milderde ik - overigens op vraag van de Franstalige minister bevoegd voor Jeugd - tot een aantal heel concrete punten: 

- een gemeenschappelijke JOP-monitor voor Brussel (met extra aandacht voor 
identiteitsontwikkeling Brusselse jongeren)
- internationaal congres over jeugdbeleid in de EU
-onderzoek naar hoe Brussel beter kan omgaan met jongeren die vandaag niet door de ene 
noch door de andere gemeenschap bediend wordt
-Vorming van jeugdwerkers: ervoor zorgen dat het diploma speelpleinwerking erkend wordt 
door de drie gemeenschappen

-Bel’J (jongerenmobiliteit tussen de drie gemeenschappen) werkt niet goed: aanzwengelen, 
campagne, …

Vandaag stel ik samen met u vast dat dit vastloopt op de onwil van minister Huytebroeck om de JOP-monitor samen te organiseren in Brussel en dus de basis van welk gemeenschappelijk beleid dan ook.  Ik ben voldoende genereus geweest: de meerkost voor deelname van de Franse Gemeenschap was gering, aangezien ze gebruik konden maken van onze – gratis – ter beschikking gestelde vragenlijsten.  Ik weet niet of er nog andere reden zijn waardoor hun deelname aan dit longitudinaal onderzoek onmogelijk is, maar naar sommige thema’s mocht niet gepeild worden, en antisemitisme onder Brusselse jongeren springt daarvan het meest in het oog.  Ik vind dat vanuit beleidsoogpunt onbegrijpelijk en zelfs gevaarlijk.  Vandaar dat ik, onder andere door de steun aan dit project van Karuur, via het middenveld blijf proberen de kloof tussen Vlaamse en Franse Gemeenschap op het vlak van jeugdbeleid te verkleinen.  Maar de samenwerking op politiek vlak waarvan ik droomde komt er niet.

