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Waaslandtunnel   -   Verkeerssituatie
Sinds augustus 2011 is er een nieuwe verkeerssituatie tot stand gebracht in de Waaslandtunnel. Hierdoor blijkt er meer verkeershinder te zijn op de Leien en de Tunnelplaats. Op mijn schriftelijke vraag nr. 318 van 29 november 2011 antwoordde de minister dat ten vroegste medio 2012 een evaluatie gemaakt kon worden van de nieuwe verkeerssituatie. 

Bovendien blijkt dat er sindsdien slechts sporadisch controle wordt uitgevoerd op zwaar vervoer. Het verkeer in de Waaslandtunnel is verboden voor:

1. vrachtvoertuigen met een gewicht groter dan 1,5 ton, uitgezonderd openbare diensten 

(verkeersbord C23). Ter verduidelijking: voertuigen zwaarder dan 1,5 ton die ingeschreven zijn als vrachtvoertuig zijn dus niet toegelaten, voertuigen ingeschreven als personenvoertuig (auto, touringcar,...) zwaarder dan 1,5 ton zijn er wel toegelaten;

2. voertuigen die gevaarlijke goederen vervoeren van categorie E (verkeersbord C24a);

3. voetgangers, fietsers, bromfietsers, landbouwvoertuigen,... (verkeersbord F9 autoweg).

Het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1446 van 3 augustus 2012 bevatte het volgende: “Er worden door de politie nog steeds controles uitgevoerd op het misbruik van de tunnel door vrachtwagens en andere verboden voertuigen. Dit repressief optreden moet in ieder geval blijven, maar volstaat niet als afschrikkingsmiddel. Door de Taskforce Handhaving van midden juni dit jaar werd er voor gekozen de implementatie van een digitale vrachtwagensluis te onderzoeken.” 

1. Is de nieuwe verkeerssituatie in de Waaslandtunnel sinds augustus 2011 reeds geëvalueerd? 

Zo ja, wat waren de conclusies? Wijst ook deze evaluatie erop dat het fileleed is verergerd? Indien er ook uit de evaluatie blijkt dat er meer fileleed is, welke maatregelen zal de minister nemen? 

Zo neen, wanneer staat dit op de planning of wanneer worden hiervan resultaten verwacht?

2. Worden zware voertuigen gesignaleerd en gesanctioneerd op basis van de camerabewaking?

3. Is de implementatie van een digitale vrachtwagensluis reeds onderzocht?

Zo ja, wat waren hiervan de conclusies? Hoeveel zou dit kosten?

Zo neen, staat dit nog op de planning? Wanneer?

4. Overweegt de minister nog andere maatregelen om het vrachtverkeer te controleren?
