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Trekkingsrechten Stedenfonds   -   Criteria
Op vrijdag 9 maart stond het besluit tot verdeling van de trekkingsrechten uit het Stedenfonds 2013 geagendeerd. Het trekkingsrecht wordt jaarlijks berekend op basis van de meest recente bevolkingsgegevens van de dertien centrumsteden. 

Het trekkingsrecht van de meeste centrumsteden stijgt, met uitzondering van Mechelen, Gent en Oostende. Dit komt omdat de bevolking van deze drie steden onvoldoende gestegen is. 

Het is jammer dat enkel het bevolkingsaantal in rekening wordt genomen. Het Stedenfonds wordt immers ingezet om de leefbaarheid van de steden te verhogen, dualisering tegen te gaan en de kwaliteit van het bestuur te verhogen.
Voor Oostende is een verhoging van de middelen dan ook noodzakelijk omwille van volgende argumenten:

· geen enkele andere stad heeft een even grote uitdaging op het vlak van dubbele vergrijzing (eigen bevolking en senioren uit het binnenland);
· het aantrekken van jonge gezinnen is hierdoor nog meer van belang waardoor geïnvesteerd moet worden in betaalbaar wonen, voldoende kinderopvang, een aangename leefomgeving;
· Oostende heeft een uitgesproken kansarmoedeprofiel. Het Stedenfonds is bij uitstek het fonds om een hefboom bij dergelijke problematiek te zijn. 

1. Is de minister van mening dat er nog andere factoren dan het bevolkingsaantal in rekening moeten worden genomen voor het trekkingsrecht uit het Stedenfonds? Indien niet, waarom niet? Indien ja, welke factoren? 

2. Is de minister van mening dat Oostende, rekening houdende met bovenstaande argumenten, in aanmerking dient te komen voor een stijging van de trekkingsrechten? Indien niet, waarom niet? 

