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Naar aanleiding van mijn vraag om uitleg betreffende de persconferentie van Bouygues, werd het Seine-Scheldedossier uitvoerig besproken in de commissie van 27 september 2012 (Stuk 2239 - (2011-2012)).
Seine-Nord is het belangrijkste onderdeel van het Europese binnenvaartproject Seine-Schelde. Vlaanderen, Wallonië en Frankrijk hebben de handen in elkaar geslagen om Noord-Frankrijk en de Parijse regio via het water aan te sluiten op de Leie en het kanaal Gent-Terneuzen en zo op de Schelde-Rijndelta. Het project is van enorm belang voor Vlaanderen, maar is pas een mogelijke troef voor economische groei als ook het Franse luik onverkort wordt gerealiseerd.
In De Lloyd van 5 maart 2013 staat echter onheilspellend nieuws te lezen komende van de Franse transportminister Frédéric Cuvillier. De minister was in Rijsel voor een ontmoeting met een honderdtal stakeholders, wanneer hij verklaarde het volledige Seine-Nordproject te willen herzien. Volgens hem is het oorspronkelijke project niet realiseerbaar omdat een pps-formule in de huidige economische context geen schijn van kans heeft. De privékandidaten Bouygues en Vinci hebben beide de handdoek in de ring gegooid, omdat de inkomsten uit de tolgelden volledig ontoereikend zouden zijn.

Cuvilliers diensten hebben uitgerekend dat er nog 1,5 à 2 miljard euro ontbreekt boven op de 4,3 miljard euro om het project te realiseren. Deze extra investering wil Cuvillier vragen aan Europa, naast een verhoging van de  toegezegde steun van 6 % naar 20 à 30 %. Om het dossier opnieuw op tafel te kunnen leggen, moet het dossier dus worden aangepast. De Franse minister vraagt daarom geduld aan de lokale besturen en bedrijven.

In de commissie van 27 september 2012 was de minister nog niet verontrust. Haar Franse collega had immers gesteld “Wij gaan door” en de minister ging ervan uit dat er verder onderhandeld werd. Een halfjaar later blijkt echter dat de onheilspellende berichten van toen correct waren en dat de Fransen inderdaad de buikriem aanhalen, ten spijt van het belang van het project voor Vlaanderen.
1. In opvolging van de commissie van 27 september zou de minister samenzitten met haar Franse collega. 
Heeft dit overleg reeds plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de afspraken?
2. Wat is de impact van de Franse houding op de Vlaamse investeringsagenda?
3. In welke mate kan Vlaanderen de Franse vraag naar meer Europese subsidies ondersteunen?
4. Heeft het volgens de minister zin contact op te nemen met haar Waalse collega om na te gaan of een gemeenschappelijke actie naar Frankrijk dan wel Europa wenselijk is? 

