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Jongeren in leertijd   -   Evolutie

De leertijd combineert het leren en het werken. Via de leertijd krijgen jongeren tussen 15 en 25 jaar de kans om een vak rechtstreeks op de werkvloer te leren. Gedurende vier dagen per week bevinden zij zich op die werkvloer, één dag in de week volgen zij les in een SYNTRA-campus. Uiteraard voldoen zij hiermee aan de leerplicht. 

Echter, het aantal leerjongeren is doorheen de jaren aan een flinke daling bezig. Om een correct beeld te krijgen van de situatie globaal en in de verschillende afdelingen, heb ik volgende vragen aan de minister. Graag verneem ik de cijfers inzake de evolutie per provincie en per SYNTRA-campus.

1. Evolutie leerlingen.
a) Graag de evolutie van de leerlingenaantallen binnen de leertijd van de voorbije vijf schooljaren (inclusief het huidige schooljaar) met opgave van het aantal inschrijvingen per schooljaar, per opleiding en per SYNTRA-campus.

b) Wat is de verhouding jongen/meisje? Graag een opdeling voor de laatste vijf schooljaren (inclusief het huidige schooljaar) met opgave van het aantal jongens/meisjes per schooljaar en per SYNTRA-campus.

c) Graag de top 5 van de gevolgde opleidingen voor de laatste vijf schooljaren (inclusief het huidige schooljaar) per geslacht en per schooljaar. 

d) Graag een overzicht van de leeftijden van de deelnemers over de laatste vijf schooljaren heen, met opdeling naar geslacht, naar aangewende opleiding en naar gekozen SYNTRA-campus.

2. Kan de minister de evolutie schetsen van het aantal leerlingen dat jaarlijks de opleiding niet afmaakt (de uitval)? Graag de cijfers van de voorbije vijf schooljaren met opdeling naar geslacht, gevolgde opleiding, reden van uitval en per SYNTRA-campus.

3. Kan de minister de evolutie meedelen van het aantal werkgevers dat de afgelopen vijf schooljaren (inclusief het huidige) gebruikmaakte van het systeem van de leerplicht? Graag eveneens opgave van de provincie waar de werkgever zijn/haar bedrijf heeft en het aantal leerlingen per schooljaar (over de laatste vijf jaar) dat bij hem/haar de leertijd heeft doorgebracht. 

4. Wat is de verdeling van de kosten van de leertijd tussen het departement Werk en het departement Onderwijs?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Smet (vraag nr. 442) en Muyters (nr. 616).
