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  FORMDROPDOWN 

van cindy franssen
Het Vlor-advies vormt samen met de evaluaties van het lokale participatiegebeuren de basis voor een aantal bijsturingen aan het participatiedecreet.  In het verdere besluitvormingsproces bij hogervermeld ontwerpdecreet zal uitvoerig worden toegelicht op welke wijze rekening is gehouden met het Vlor-advies. Zonder op het ontwerp in detail te willen vooruit lopen kan nu al meegedeeld worden dat alle onderwijsactoren een inspanningsverplichting zullen hebben om ervoor te zorgen dat de  samenstelling van de schoolraad een afspiegeling wordt van de schoolpopulatie. Via ervaringsdeskundigen in de raden kunnen de belangen van maatschappelijk kwetsbare groepen extra behartigd worden. 
Over het ontwerp decreet is momenteel door de Inspecteur van Financiën advies uitgebracht. 

Voorafgaand aan het formele besluitvormingsproces werd een informele consultatieronde gehouden met de koepels, het Gemeenschapsonderwijs, de vakorganisaties, de ouderkoepelverenigingen en de Vlaamse scholierenkoepel. Ik ga ervan uit dat deze stakeholders in het overleg ook rekening hebben gehouden met de belangen van vermelde doelgroepen. 

In het formele besluitvormingsproces zal de Vlor gevraagd worden advies uit te brengen. Ook zij kunnen de door de vraagsteller opgesomde doelgroepen via hun belangenverdedigers bij dit besluitvormingsproces betrekken zoals zij trouwens al deden bij de samenstelling van  de werkgroep die het advies heeft voorbereid. 

