hilde crevits
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antwoord
op vraag nr. 726 van 28 februari 2013

van els robeyns
1. Sinds bijna een decennium werkt de Vlaamse overheid op projectmatige basis constructief samen met de vzw Motorcycle Action Group (vzw MAG) om in overleg met deze belangenorganisatie en andere betrokken partners de verkeersveiligheid van motorrijders te verhogen. De meeste motorrijders lassen een winterstop in en worden geconfronteerd met een stuk ‘motorontwenning’. Met het jaarlijkse opstartweekend wil vzw MAG de motorrijders laten ervaren in welke mate de winter in hun kleren zit. Ook wordt de aandacht gevestigd op de staat van de banden en de remmen. 

Dit initiatief werd in 2012 verder gezet met een opstartweekend eind maart 2012. Aan dit opstartweekend namen meer dan 400 motorrijders deel. 
Tijdens de rest van het jaar 2012 bood vzw MAG op acht locaties (in de vijf Vlaamse provincies) een gratis rijvaardigheidstest (screening) aan. Bij 500 motorrijders werden aan de hand van een aantal basisoefeningen de belangrijkste elementen van de rijvaardigheid getoetst. Motorrijders werden op deze manier geconfronteerd met eventuele gebreken en kregen hierbij het advies om een bijkomende rijopleiding te volgen. In een vervolgtraject legden 112 motorrijders een test af op de openbare weg, in het reële verkeer. Hier lag de nadruk op defensief rijden, leren anticiperen en het vermijden van gevaarlijke verkeerssituaties.

Op 21 maart 2012 organiseerde de Vlaamse  Stichting  Verkeerskunde (VSV) een rondetafel ‘Gemotoriseerde tweewielers’. Op basis van de meest actuele ongevallencijfers en initiatieven met betrekking tot motorrijders werd het beleid geëvalueerd en volgden er inhoudelijke voorstellen om de verkeersveiligheid van de motorrijders nog te verbeteren: 

a. Het opstartweekend en de screenings zijn positief. De bekendheid ervan moet echter toenemen  om meer motorrijders direct te bereiken.

b. De infomomenten over het Vademecum Motorrijdersvoorzieningen worden positief beoordeeld en dienen te worden herhaald met daarbij voldoende aandacht voor concrete praktijkvoorbeelden.
c. Diepteonderzoek naar de oorzaken van ongevallen met motorrijders is noodzakelijk en zal worden gestimuleerd.

Verder bestaat er al sinds 2009 een bijkomende rijopleiding voor motorrijders onder de noemer ‘Ready to Ride’. In deze motorrijopleiding van één dag komen de kennis, de rijvaardigheden, het rijgedrag en de attitudes van de motorrijder aan bod. Binnen de Vlaamse Stichting Verkeerskunde (VSV) werden in 2012 middelen voorzien om deze bijkomende opleiding m.b.t. defensief motorrijden extra onder de aandacht te brengen van de doelgroep. Zo vonden er in het najaar van 2012 promotionele acties plaats waarbij de Ready to Ride – waardebon (voor een bijkomende motorrijopleiding) tegen gunsttarief werd aangeboden. Gelet op de positieve respons op voornoemde acties, is gebleken dat o.a. de kostprijs van dergelijke bijkomende motorrijopleiding een zekere rol speelt om mensen aan te moedigen om zelf een extra opleiding defensief motorrijden te volgen of cadeau te schenken (via het waardebon-systeem). Via de vernieuwing van de website www.readytoride.be tracht de VSV nu meer objectief zicht te krijgen op het jaarlijks aantal effectief georganiseerde cursussen defensief motorrijden door de rijscholen en de motoropleidingscentra.
2-3.
Voor de organisatie van het opstartweekend  en de screenings in 2012 ontving de vzw MAG een projectsubsidie ten bedrage van 66.500 euro in 2012. Voor de verderzetting van deze educatieve activiteiten in 2013 werd eind 2012 een nieuwe subsidie van 125.000 euro vastgelegd ten gunste van de vzw MAG. Hoofddoel is dat er veel meer motorrijders geïnformeerd en betrokken kunnen worden bij deze opleidingsinitiatieven voor motorrijders in 2013.

De promotionele acties in 2012 ten voordele van de bijkomende rijopleiding ‘Ready to Ride’ werden door de VSV gefinancierd via de reguliere werkingsmiddelen.
4-5.
Eind 2010 heeft de federale Staatssecretaris bevoegd voor Mobiliteit het BIVV vzw belast met het diepte-onderzoek MOTAC (MOTorcycleACcidents). Dit onderzoeksproject heeft tot doel om meer te weten te komen over de precieze oorzaken en omstandigheden van de ongevallen waarbij motorrijders in België betrokken zijn. Het BIVV deelde aan mijn kabinet mee dat de onderzoeksresultaten van MOTAC op korte termijn (in het voorjaar van 2013) bekend gemaakt zullen worden. Het spreekt voor zich dat de conclusies en aanbevelingen door de Vlaamse Overheid grondig bekeken en opgevolgd zullen worden.
Verder neemt mijn administratie deel aan de Federale Commissie voor de Verkeersveiligheid (FCVV). Binnen dit overlegorgaan op federaal niveau komt de problematiek van de verkeersonveiligheid van motorrijders ook aan bod.

Tijdens overleg over de opmaak van de campagnekalender 2013 heeft het BIVV meegedeeld dat men in zijn toekomstige campagnecommunicatie opnieuw de nodige aandacht zal besteden aan de problematiek van de verkeersongevallen met motorrijders.
