[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN LEEFMILIEU, NATUUR EN CULTUUR


GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr.293 van7 februari 2013
van GWENNY DE VROE



[bookmark: _GoBack]Voor het antwoord op deze vragen kan verwezen worden naar het antwoord van minister Joke Schauvliege op uw vraag om uitleg van 30 januari 2013over de recente wateroverlast- 770 (2012-2013)in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordeningen Onroerend Erfgoedvan 5 februari 2013.

De ministers Hilde Crevits, Joke Schauvliege en Philippe Muyters hebben in de “Verenigde Commissies voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening en Onroerend erfgoed en voor Mobiliteit en Openbare Werken” op 16 oktober 2012 een gedachtewisseling gehouden over de stand van zaken van de uitvoering van de Resolutie wateroverlast en een stand van zaken gegeven betreffende de toestand op het terrein aan de hand van de grote waterbeheersingsprojecten: de Maas, de Dender, het systeem Zenne/kanaal naar Charleroi, het Sigmaplan en het masterplan Kustveiligheid.

Er zijn reeds heel wat ingrepen, infrastructuur- en onderhoudswerken uitgevoerd. Voor een aantal projecten zijn de inrichtingswerken al lang in uitvoering. De uitvoering van het Geactualiseerd Sigmaplan wordt jaarlijks aan het Vlaams Parlement gerapporteerd. Met het beëindigen van de werken in Bichterweerd en Elerweerd zijn alle geplande werken van nv De Scheepvaart uitgevoerd.
Gelet op de klimaatwijziging worden de projecten zo mogelijk versneld verder uit te voeren.

Tijdens de gedachtewisseling werd tevens aangegeven dat het ingrijpen in de ruimtelijke ordening door de inertie van de ruimte en het passief van het verleden een werk van lange duur vormt, dat enkel succes kan hebben onder de vorm van een geïntegreerde aanpak met de verschillende domeinen en sectoren.

De herziening van de gewestelijke stedenbouwkundige verordening hemelwater werd op voorstel van minister Philippe Muyters principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 08/02/2013. Bij de uitwerking zijn de dimensioneringseisen uit het voorstel dat de CIW in oktober 2012 aan de Vlaamse Regering bezorgde overgenomen, maar eenvoudiger opgebouwd, waardoor de verordening in de praktijk gemakkelijker toepasbaar en controleerbaar is. Het ontwerp betekent een gevoelige verstrenging ten opzichte van de thans geldende verordening uit 2004. Er wordt uitwerking gegeven aan het principe vasthouden – bergen – afvoeren waarbij maximaal geopteerd wordt voor hergebruik en infiltratie op eigen terrein. Bij nieuwe verkavelingen met wegenaanleg wordt een collectieve infiltratie of buffer verplicht. De eventuele afvoer naar openbare waterlopen of RWA-leidingen wordt geminimaliseerd. 
