geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering
vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand
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[bookmark: _GoBack]Volgens de projectfiche “Vlaanderen evalueert en formuleert een voorstel tot bijsturing en vereenvoudiging van de regelgeving en procedures ter versterking van het toeristisch ondernemerschap” , gevoegd bij het strategisch beleidsplan 2020 voor het toerisme in Vlaanderen-Brussel, zal er tegen 2015 een voorstel worden opgemaakt van welke wet- en regelgeving bijgestuurd moet worden en op welke manier dit zou moeten plaatsvinden.
Dit betekent evenwel niet dat er op dit vlak nog niets gebeurd is. De evaluatie van het statuut van de reisbureaus in 2012 heeft geleid in eerste fase tot een wijziging van het desbetreffende decreet en in tweede fase tot de afschaffing ervan per 1 januari 2014.
Bij de herstructurering van het IVA Toerisme Vlaanderen in 2011 zijn de diverse toeristische subsidiestromen gecentraliseerd bij het agentschap. Het (kader)besluit toerismesubsidies van 21 december 2012 maakt de procedures in het kader van de aanvraag, behandeling, toekenning en uitkering van toerismesubsidies uniform en vereenvoudigt ze ten behoeve van de versterking van het toeristisch ondernemingsklimaat.
Met betrekking tot het fiscaal en sociaal statuut van de gidsen en de reisleiders is een document met voorstellen tot bijsturing van de federale wetgeving opgemaakt dat ik bij het Overlegcomité zal inleiden.
Het ligt in de bedoeling om tegen de Staten-generaal van toerisme, die einde 2013 wordt gehouden, een eerste overzicht op te maken en te presenteren van de regelgeving die een impact heeft op het toerisme.
