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Politie op school   -   Procedures

Scholen krijgen steeds vaker politie over de vloer. Volgens de secretaris-generaal van het Katholiek basisonderwijs zagen lagere scholen soms in geen tien jaar politie, terwijl het nu twee à drie keer per jaar voorvalt. De stijging van het aantal tussenkomsten verontrust de scholen.
Veel onderwijsinstellingen reageren terughoudend tot zelfs afwijzend op een samenwerking met de politiediensten. Er is vaak gebrek aan informatie en communicatie in het kader van het onderzoeksgeheim. Het Katholiek Onderwijs heeft nu dan ook een handleiding rondgestuurd om directeurs uit te leggen wat de politie mag eisen en wat niet. Het bezoek van de politie en ondervragingen hebben vaak een weerslag op de vertrouwensband tussen de leerlingen /ouders en de school. 
Het stappenplan legt er de nadruk op dat het aan de school is om af te wegen welke informatie over een leerling ze aan de politie geeft en welke niet. Ook wordt uitdrukkelijk gezegd dat een verhoor tijdens de schooluren enkel kan in een geval van "volstrekte noodzaak".
Er wordt ook aan de politie gevraagd om vooraf contact op te nemen, al gebeurt dat niet altijd.  Bovendien willen de scholen ook overleggen over het contact met de ouders. Het kan niet de bedoeling zijn dat de directeur achteraf moet vertellen wat er gebeurd is. Ook kunnen de scholen, als ze weten dat de politie komt, vermijden dat een leerling met al te veel machtsvertoon uit een klas gehaald wordt. De secretaris-generaal benadrukt dat het hier gaat over jonge kinderen en dat een politieagent in uniform in de klas vaak een grote indruk nalaat.
1. Heeft de minister een signaal gekregen van de scholen over deze problematiek?
2. Beschikt hij over cijfers ter zake? Wat is de evolutie?
3. Hoe staat de minister tegenover het initiatief van de katholieke basisscholen?
4. Zijn er stappen die hij kan ondernemen? Is een algemene procedure wenselijk? 
5. Plant de minister overleg met de minister van Binnenlandse Zaken?

