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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
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Ik heb naar aanleiding van uw vragen de VRT om elementen van antwoord gevraagd en kan bijgevolg het volgende antwoorden:

De monitoring is verdeeld over 7 personen. 

Tussen de lancering in april 2012 en 1 maart 2013 zijn er 210.000 Ketprofielen aangemaakt. Op maandbasis loggen ongeveer 50.000 Ketprofielen in op Ketnet.be. De community-content van 50.000 actieve Ketprofielen screenen vraagt dagelijks 12 manuren. Er wordt gemodereerd van 9 uur ’s ochtends tot 21 uur ’s avonds. De data die tussen 21.00u. en 9.00u. binnenkomen worden 's ochtends prioritair gemodereerd. Op drukke momenten (weekends, woensdagmiddagen enz.). 
schakelen we extra moderatiecapaciteit in. 

Ketnet heeft geen leeftijdslimiet ingesteld omdat het zelf niet wenst te beslissen wanneer een persoon nog 'Ketnetter' is. 

Het ter beschikking stellen van een veilige internetomgeving is voor Ketnet prioritair.

[bookmark: _GoBack]Controleren of iemand wel degelijk een bepaalde leeftijd heeft is niet evident en het is nog de vraag of een leeftijdsgrens het ingeven van een valse leeftijd niet stimuleert. Ketnet houdt uiteraard continu een oog in het zeil via de monitoring zoals hierboven beschreven. 
