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Bestemming Amerikaans Theater   -   Betrokkenheid
In 2012 raakte bekend dat de VRT niet langer gebruik zou maken van het Amerikaans Theater, eigendom van de Federale Overheidsdienst Financiën en beheerd door de Regie der Gebouwen. Uit onderzoek bleek immers dat de locatie enkele belangrijke nadelen had voor de VRT (zie schriftelijke vraag nr. 203 van Dirk Van Mechelen en het antwoord van minister Lieten.

Aanvankelijk werd gedacht aan een verkoop van het gebouw, maar toenmalig minister Vanackere besloot om de verkoopplannen on hold te zetten. De Ancienne Belgique (AB) toonde meteen grote belangstelling. De AB kreeg in augustus 2012 het gebouw voor een jaar ter beschikking om een businessplan op te stellen. Het businessplan moet onder meer vragen over de kostprijs van de ombouw tot concertzaal, wie wat betaalt en welke werking er wordt gebracht, beantwoorden.

Op het colloquium “Geld & Cultuur”: Cultureel ondernemerschap in financieel moeilijke tijden (Universiteit Antwerpen) van 25 maart 2013 en in de gelijknamige recente publicatie (Uitgeverij LannooCampus, 2013, Annick Schramme (red.)), hield de AB opnieuw een warm pleidooi voor het Amerikaans Theater als welkome aanvulling op de AB en het bestaande zalenpark in Brussel. Het cultuurhuis wil de Heizelvlakte uitbouwen als een nieuwe culturele hotspot voor Brussel. De AB geeft aan dat er in Brussel een enorm tekort is aan repetitielokalen en aan plekken waar kunstenaars kunnen werken aan nieuwe creaties. Ze wil een broedplek voor jong en gevestigd talent creëren. 

Terecht stelt de AB zich de vraag wie dat gaat betalen. Het cultuurhuis heeft niet de middelen om een dergelijk groot project te dragen. Daarvoor gaat het cultuurhuis enerzijds op zoek naar privékapitaal, anderzijds naar publieke middelen. En aansluitend schrijft de AB in de publicatie dan ook het volgende (p. 104): “Dan toch zullen we weer op zoek moeten naar een overheid die de meerwaarde van een cultuurhuis voor Brussel inziet. En een overheid die bovendien durft te denken op lange termijn: het is niet omdat er nu geen geld is, dat het er nooit zal zijn.”

In Brussel Deze Week van 24 mei 2012 gaf toenmalig minister Vanackere aan dat hij samen met de AB en andere partners (Stad Brussel, Vlaamse Gemeenschap, VRT, …) op zoek wil gaan naar een “voldragen” project.

1. Werd de minister reeds betrokken bij gesprekken over de toekomst van het Amerikaans Theater en de invulling door de AB? Zo ja, wat waren de resultaten van deze gesprekken? Zo neen, zijn er gesprekken in de nabije toekomst gepland?

2. Ziet de minister een rol weggelegd voor de Vlaamse Gemeenschap in dit dossier? Zo ja, welke?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Schauvliege (vraag nr. 439) en Smet (nr. 448).

