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Ik heb met betrekking tot uw vragen de VRT om elementen van antwoord gevraagd:

De VRT stelt programma’s online ter beschikking conform de beheersovereenkomst.

OD14.5: “De VRT verzorgt via haar online-aanbod ook een televisie-aanbod-op-aanvraag.
Voor zover de VRT over de rechten beschikt, wordt een selectie van programma’s uit de domeinen nieuws, cultuur en sport ook na het venster van licht uitgesteld kijken, gedurende minstens 6 maanden aangeboden binnen de respectieve themasites of daarvan afgeleide interactieve applicaties.
Voor zover de VRT over de rechten beschikt, wordt een selectie van educatieve of wetenschappelijke programma’s, ook na het venster van licht uitgesteld kijken, gedurende minstens 6 maanden aangeboden binnen de respectieve netsites van de TV-netten of daarvan afgeleide interactieve applicaties.”

OD13.3: “Het online-aanbod van Ketnet is beschikbaar via de Ketnetsite en daarvan afgeleide interactieve applicaties. De 3 pijlers van dit aanbod zijn: kijken, spelen en zelf doen. Participatie door kinderen staat centraal. Ketnet zorgt voor een continue beschikbaarheid van een online video-aanbod-op-aanvraag, inspelend op leeftijd, interessevelden en thema’s.”

Het online aanbod van VRT is georganiseerd per mediamerk en varieert naargelang de programmering van de televisienetten. Het te (her)bekijken videomateriaal is dan ook per mediamerk terug te vinden in de videozones of videosecties van de respectievelijke websites. Voor nieuws, sport en cultuur is dat in de videozones van deredactie.be, sporza.be en cobra.be, meer bepaald het deel 'programma's'. Bij Eén onder de noemer 'video', al zijn daar enkel fragmenten terug te vinden, bij Canvas onder 'canvas video', het deel 'herbekijk' en bij Ketnet onder 'kijken'.

Zoals vermeld in het antwoord op vraag 1, past de VRT hier de beheersovereenkomst toe.
Of de programma’s uit de domeinen zoals vermeld in het antwoord op vraag 1 ook online worden aangeboden, hangt in de eerste plaats af van de rechten die de VRT heeft. Wat nieuws betreft zijn het alle programma's die geproduceerd worden door de nieuwsdienst, voor sport gaat het over Sportweekend en Extra Time, voor cultuur over de cultuurmagazines en een aantal programma's uit het archief die in functie van de actualiteit terug naar voor worden gebracht. 
In het geval van Ketnet wordt daarbij een programmering uitgewerkt zodat er een evenwichtig aanbod is voor alle doelgroepen.
Andere programma’s worden in principe aangeboden via Ooit gemist op digitale tv, dit aanbod wordt door Line Extensions beheerd. In een aantal uitzonderlijke gevallen kan hiervan worden afgeweken en bieden we bijvoorbeeld programma's met een bijzondere maatschappelijke relevantie ook online aan.

De beslissingen over het online aanbieden van programma’s worden genomen door de VRT-directie Media. De programmering van Ketnet online video gebeurt door het netmanagement van Ketnet, binnen de directie Media.

4-5. Tenzij rechten het verhinderen wordt online-video niet verwijderd van de websites. Video's blijven vindbaar via de zoekfuncties van de websites, ook wanneer ze niet meer via etalages of overzichten naar voren worden gebracht.
[bookmark: _GoBack]In het geval van Ketnet worden de programma's in functie van een programmering online beschikbaar gemaakt en terug offline gehaald. Dit kan variëren van enkele dagen tot enkele weken of in een aantal gevallen onbeperkt.
