vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois 

viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand

Vraag nr. 441

van 2 april 2013

van johan verstreken
Centrum voor Jeugdtoerisme   -   Bezettingsgraad jeugdverblijfcentra

Het CJT (Centrum voor Jeugdtoerisme) bestaat dit jaar 50 jaar en heeft als doel om jeugd in groepsverband in de beste omstandigheden en afhankelijk van hun noden, verwachtingen en wensen, verblijfsmogelijkheden te verschaffen.

De rol van CJT werd decretaal bevestigd als ondersteuningsstructuur voor jeugdverblijfcentra. Daarnaast speelt CJT ook een rol als boekingscentrale voor jeugdverblijfcentra en baat ze zelf een tiental domeinen uit.

Jeugdverenigingen signaleren dat het enorm moeilijk is om een geschikte locatie te vinden voor een weekendverblijf met hun vereniging of afdeling. Ze kunnen terecht op de website www.jeugdverblijven.be maar uiteraard ook op de website van CJT. De kostprijs van de verblijven via CJT zijn echter nogal hoog voor vele traditionele jeugdverblijven.

1. a)
Merkt CJT een tekort aan weekendlocaties op? 

b)
Kan de minister een overzicht bezorgen van de bezettingsgraad van de jeugdverblijfcentra 
aangesloten bij de boekingscentrale van CJT? Kan de minister dit overzicht uitsplitsen per 
periode (weekend, week en vakanties)?

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van overnachtingscijfers per doelgroep die gebruikmaakt van de jeugdverblijfcentra aangesloten bij de boekingscentrale van CJT?

Kan de minister dit voor de afgelopen 2 jaar bezorgen ook koppelen aan periode (weekend, week en vakanties)?

