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Cultureel erfgoed   -   Digitalisering
Europeana, de digitale bibliotheek van de Europese Unie, maakt Europees cultureel erfgoed toegankelijk voor iedereen met een internetaansluiting. Via de website www.europeana.eu zijn sinds 2008 miljoenen gedigitaliseerde objecten, zoals boeken, tijdschriften, films, kaarten, foto’s en muziek beschikbaar. Het materiaal is afkomstig uit Europese musea, bibliotheken, archieven en multimediacollecties.

Lidstaten worden gestimuleerd om hun cultureel erfgoed te digitaliseren en ter beschikking te stellen op deze portaalsite via Europese subsidies. Door de Vlaamse overheid wordt aan cultureel-erfgoedorganisaties financiële en inhoudelijke ondersteuning gegeven bij het opstellen van het subsidiedossier. Sinds 2011 zijn er ook projectsubsidies voor cofinanciering. Omdat cultureel-erfgoedorganisaties zelf een bepaald bedrag dienen te investeren in de digitaliseringsprojecten voorziet de Vlaamse overheid hier in cofinanciering.

Kan de minister een overzicht geven van alle projectsubsidies die sinds 2011 werden aangevraagd en/of toegekend voor de cofinanciering van Europeana-gerelateerde projecten? Graag met vermelding van het toegekende bedrag en een toelichting van het project.

