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Naar aanleiding van een vraag die ik in de Gentse gemeenteraad stelde over de problematiek van gewijzigde en/of nieuwe straatnamen en de gevolgen ervan voor de straatnaaminventaris van de noodcentrales, antwoordde burgemeester Termont onder meer dat er in ons land geen wettelijke regeling is die besturen of diensten verplicht hun info over de geografische inplanting van straten over te maken aan een centrale instelling.

Gemeenten hebben enkel de verplichting om bijkomende straatnamen of wijzigingen in straatnamen door te geven aan het rijksregister, maar niet wat betreft informatie over de tracés en de ligging. Dit zorgt voor problemen voor onze noodcentrales, die daardoor over geen of onvolledige informatie beschikken op straatniveau.

Het grootste probleem zit hem – volgens Gents burgemeester Termont – dus in het feit dat er noch op Vlaams noch op federaal niveau een officiële instantie is die een database heeft met de wettelijke en werkelijke situatie op straatniveau. 

1. Is deze problematiek de minister bekend? Zijn er hieromtrent reeds klachten genoteerd? 

2. Zijn er op Vlaams niveau plannen om een officiële instantie in het leven te roepen om een database met de wettelijke en werkelijke situatie op straatniveau te beheren?

3. Welke initiatieven werden hieromtrent in het verleden reeds genomen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 450) en Bourgeois (nr. 452).

