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Hervorming verkeersbelasting   -   Stand van zaken

In het politiek akkoord omtrent de hervorming van de verkeersfiscaliteit, gesloten tussen de drie gewesten op 21 januari 2011, is afgesproken werk te maken van een invoering van een kilometerheffing voor vrachtwagens, een gecoördineerde introductie van een tijdsgebonden gebruiksrecht voor wegeninfrastructuur voor lichte voertuigen, en een hervorming van de verkeersbelasting op basis van milieuparameters. De vergroende verkeersbelasting zou gelijktijdig worden ingevoerd met het tijdsgebonden gebruiksrecht. Volgens de consultant die de drie gewesten begeleidt bij de uitwerking van de kilometerheffing, is het haalbaar om deze globale hervorming van de verkeersfiscaliteit tegen 2016 operationeel te maken. Aanvankelijk was het de bedoeling van de Vlaamse Regering om tegen 2013 de hervorming van de verkeersbelasting uit te werken. 

Inzake de hervorming van de verkeersbelasting zijn verschillende scenario’s besproken in werkgroepen. Daarbij kwamen verschillende milieu- en uitstootparameters aan bod.

Volgens de minister is een kilometerheffing voor personenwagens om technische en logistieke redenen niet voor de eerstkomende jaren. De Vlaamse Regering zou eerst een proefproject voor personenwagens opzetten en op basis van die ervaring een gefundeerde beslissing nemen, aldus de minister.

1. Waarom is de deadline voor de hervorming van de jaarlijkse verkeersbelasting uitgesteld?

2. Wat is de stand van zaken van de bespreking met de andere gewesten? Is er nog overleg geweest? Zo ja, wanneer?

3. Welke scenario’s werden besproken in de werkgroepen? Welke milieu- en uitstootparameters kwamen aan bod? 

4. Waarom is een kilometerheffing voor personenwagens om technische en logistieke redenen volgens de minister niet voor de eerstkomende jaren? 

5. Heeft de Vlaamse Regering een proefproject voor personenwagens opgezet? Zal hiervoor een projectoproep plaatsvinden? 

