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N42 Oosterzele   -   Herinrichting
In januari 2013 startte het studiebureau Grontmij, in opdracht van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), met een grondig onderzoek als eerste stap in de voorbereiding van de (definitieve) heraanleg van de N42. Het onderzoekstracé loopt tussen de Brusselsesteenweg (N9), over het afrittencomplex van de E40 in Wetteren, tot het kruispunt met de N46 in Oombergen (’t Vosken). Bij dit onderzoek worden de gevolgen voor het milieu en voor de mobiliteit in de wijde omgeving onderzocht en wordt een ontwerp uitgewerkt dat zorgt voor een vlotte en veilige doorstroming voor alle weggebruikers. 

Naast dit onderzoek, in het kader van de definitieve herinrichting van de gewestweg, starten heel weldra werken in het kader van de voorlopige herinrichting van de N42. In het indicatief investeringsprogramma 2013-2015, categorie primair II, is voor de N42 in Oosterzele in 2.200.000 euro voorzien, waarbij o.m. het weren van fietsverkeer, het aanbrengen van een geschilderde middenberm, het afsluiten van de rechtstreekse aansluiting van de Kwaadbeek en de Roosbloemstraat op de N42, het plaatsen van VRI ter hoogte van ’t Parksken en het aanleggen van een aantal ventwegen, worden gepland.

De werken die worden uitgevoerd in het kader van de voorlopige herinrichting starten vóór het finaliseren van de studie door het studiebureau Grontmij.

Betekent dit dat alle uitgevoerde werken in het kader van de voorlopige herinrichtingen dan ook definitief zijn? M.a.w. zijn de aanpassingen ook blijvend, dus ook na de definitieve herinrichting (bv. het aflsuiten van Kwaadbeek en Roosbloemstraat)? 

Zo ja, werd over deze beslissingen in het kader van de voorlopige herinrichting een gelijkaardige studie gevoerd? Wat maakte deel uit van deze onderzoeksopdracht? 

Zo neen, welke aanpassingen zijn definitief en welke niet?
