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Een aantal zeeloodsen heeft een dagvaarding ingediend tegen de Vlaamse Regering omdat de loodstoelagen sterk uiteenlopend én hun wachttijd in Vlissingen  niet vergoed zijn. 

De verloning van de loodsen bestaat uit een vast en een variabel deel. Het vast deel is het salaris dat men krijgt omdat men loods is (salarisschaal A141 – 144 / VPS VII.12 §1). Deze salarisschalen zijn hoger dan de andere salarisschalen binnen niveau A1 en zijn op het einde van de carrière vergelijkbaar met deze van directeur (A2). 

De toekenning van de variabele verloning zit anders in elkaar: deels individueel en deels een verdeling per groepsfonds. Per korps zijn er vier groepsfondsen (gebaseerd op anciënniteit). De verdeling van het groepsfonds gebeurt op basis van beschikbaarheidsdagen (dagen dat een loods beschikbaar is voor prestaties) 50/50 voor rivier-, kanaal- en Scheldemondenloodsen 85/15 voor kustloodsen.
Daarnaast bestaan er twee uitzonderingen op de methodiek van de variabele verloning: 

· de vergoeding voor een administratieve opdracht (bv. als loods namens het Loodswezen deelnemen aan een vergadering) wordt 100 % individueel toegekend; 

· de vergoeding voor lesgevers: een coëfficiënt van de loodstoelage toegekend conform de verdeling binnen het korps, maar geen beschikbaarheidsdag als het lesgeven buiten de beurt gebeurt.
In februari 2012 gingen de loodsen aan het staken. Naar aanleiding hiervan werd de minister  ondervraagd door mezelf en enkele collega’s m.b.t. het al dan niet invoeren van structuurhervormingen in het loodswezen.

Uit een presentatie van het Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust (MDK) op 7 februari 2013 in de commissie Mobiliteit en Openbare Werken bleek dat er nood is aan meer transparantie. Er zijn ondertussen verschillende rapporten ontwikkeld om de correcte toepassing beter te kunnen controleren. 

Toen werd tevens aangekondigd dat in het kader van het arbeidsreglement een overleg lopende was met de vakbonden om een en ander te vereenvoudigen en/of gelijk toe te passen binnen het agentschap MDK.

Kan de minister een stand van zaken meedelen met betrekking tot:
· de noodzakelijke structuurhervormingen inzake het loodswezen;
· het vergroten van de transparantie en de correcte toepassing van de variabele verloning?

