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1. Een eerste rapportering gebeurde in november 2012 en is op 23 november 2012 als mededeling aan de Vlaamse Regering voorgelegd. Daarin is een plan van aanpak voor deze coördinatieopdracht opgenomen. De opvolgingscommissie zal in principe drie keer per jaar samen komen. Na iedere bijeenkomst is een rapportering aan de Vlaamse Regering voorzien.
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2. Het procesbeheercomité is samengesteld uit de projectverantwoordelijken van de verschillende Vlaamse overheidsdiensten die actief zijn in de vallei van de Kleine Nete tussen Kasterlee en Lier, verschillende andere Vlaamse administraties zoals het Departement Landbouw en Visserij en het bekkensecretariaat en ambtelijke vertegenwoordiging van het provinciebestuur. Het PBC wordt voorgezeten door de provinciegouverneur. Het PBC kwam tot nu toe vijf maal samen: op 13 september 2012, op 15 oktober 2012, op 29 november 2012 (beperkte samenstelling), op 11 januari 2013 en op 25 maart 2013. Er was steeds een gepaste aanwezigheid van de verschillende diensten.

Op de eerste twee bijeenkomsten is gewerkt aan het plan van aanpak en werd per project of planningsproces een projectfiche opgemaakt met een gedetailleerde stand van zaken. Hierbij werden ook de onderlinge relaties tussen de verschillende processen in kaart gebracht i.f.v. mogelijke punten van afstemming. Er werd een werkwijze afgesproken voor het organiseren van de bijeenkomsten van de opvolgingscommissie, het gecoördineerd beantwoorden van externe vragen en er werd een initiatief genomen om een overkoepelende projectwebsite te ontwikkelen.

Op de vierde bijeenkomst werd de eerste bijeenkomst van de opvolgingscommissie voorbereid en werd een rapport opgesteld met een overzicht en een stand van zaken van de verschillende projecten en planningsprocessen en de verdere fasering en aanpak. Op de vijfde bijeenkomst werden de resultaten van de eerste opvolgingscommissie verwerkt in functie van een rapportering aan de Vlaamse Regering.

3. In de Opvolgingscommissie zetelen alle relevante, Vlaamse administraties, één vertegenwoordiger per betrokken gemeentebestuur, één vertegenwoordiger van het provinciebestuur Antwerpen, twee vertegenwoordigers van de landbouwsector en twee vertegenwoordigers van de natuursector. De Opvolgingscommissie wordt voorgezeten door de provinciegouverneur. 

De opvolgingscommissie kwam een eerste keer samen op 27 februari 2013. Er was een gepaste aanwezigheid van alle betrokken partners. De gouverneur heeft het plan van aanpak van de coördinatieopdracht toegelicht en de betrokken Vlaamse overheidsdiensten gaven toelichting over de stand van zaken en onderlinge samenhang van de verschillende plannen en projecten in de vallei van de Kleine Nete aan de hand van het opgestelde rapport.

Er werden afspraken gemaakt over de wijze waarop eventuele knelpunten of afstemmingsnoden van de verschillende plannen en projecten via de opvolgingscommissie gedetecteerd kunnen worden en een aantal inhoudelijke aandachtspunten vanuit de partners werden geïnventariseerd.
Aan de lokale besturen is gevraagd inzicht te geven in relevante lokale initiatieven die voor het gebied van belang kunnen zijn en waarmee afgestemd moet worden. Op die manier wordt gezocht naar mogelijke win-wins en een geïntegreerde aanpak vanuit een globale en door alle partners gedragen overkoepelende visie op de verdere ruimtelijke ontwikkeling van de vallei van de Kleine Nete.

De volgende bijeenkomst is gepland op 28 juni 2013. Op dat ogenblik zouden de resultaten van een aantal lopende deelonderzoeken beschikbaar moeten zijn en zullen deze voorgesteld worden aan de opvolgingscommissie i.f.v. de voorbereiding van een principiële beslissing van de Vlaamse regering over de te nemen opties in een aantal gebieden. De adviezen of aandachtspunten vanuit de opvolgingscommissie kunnen dan verder meegenomen worden in het besluitvormingsproces van de Vlaamse Regering. Op die manier wil de Vlaamse Regering tot gedragen beslissingen komen.

De derde bijeenkomst van 2013 is gepland in oktober.

4. Het centraal e-mailadres werd in het najaar van 2012 bekend gemaakt via de website van de gouverneur en meegedeeld aan alle lokale besturen en middenveldorganisaties die betrokken zijn bij de plannen en projecten in de vallei van de Kleine Nete.

Naar aanleiding van de eerste bijeenkomst van de opvolgingscommissie is een persbericht verspreid waarin het e-mailadres en ook de koepelwebsite www.kleinenete.be bekend werden gemaakt. Aan de lokale besturen en middenveldorganisaties vertegenwoordigd in de opvolgingscommissie werd een kant-en-klaar artikel met dezelfde inhoud overgemaakt in functie van verspreiding via de eigen kanalen (website, infokranten, tijdschriften…).

Vragen worden gecoördineerd beantwoord door de verschillende Vlaamse overheidsdiensten die vertegenwoordigd zijn in het procesbeheercomité. De verwerking van de binnenkomende vragen gebeurt door de dienst van de gouverneur (wnd. arrondissementscommissaris) in overleg met het departement Ruimte Vlaanderen, dat aanspreekpunt is voor de Vlaamse overheid.

Tot op heden werden een drietal vragen gecoördineerd beantwoord. Het ging in hoofdzaak om informatieve vragen van landbouwers die in de projectgebieden actief zijn. De verwachting is dat het aantal vragen zal toenemen nadat het adres is bekendgemaakt door de verschillende partners (gemeentebesturen, middenveldorganisaties, …).
