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Vlaamse ambtenaren   -   Huisvesting in Brussel
De Vlaamse Gemeenschap trekt ten laatste in 2017 weg uit het Boudewijngebouw en het Phoenixgebouw. Dat liet de minister weten aan tvbrussel. De huurcontracten lopen af voor deze kantoorgebouwen. De bedoeling is om alle ambtenaren onder te brengen in één centraal complex. De minister laat weten dat beide gebouwen afgeleefd zijn, en bovendien niet meer in aanmerking komen voor renovatie. Makkelijk zal het niet zijn om een nieuw gebouw te vinden, gaf de minister mee, aangezien het aan veel voorwaarden moet voldoen. Zo mag het niet te ver gelegen zijn van het Noord- of het Centraal Station en moet het een laag energiepeil hebben.

In zijn jongste beleidsbrief lazen we echter niets over de geplande verhuizing uit het Boudewijn- en Phoenixgebouw. Het Boudewijngebouw wordt nochtans wel vermeld bij de plannen van de minister voor 2013. Meer bepaald wordt er verder in geïnvesteerd. Ik citeer:  “In 2012 werden de eerste projecten opgestart voor de migratie van de computerzaal in het Boudewijngebouw. Deze voorbereidende fase gaat verder in 2013. Dit laat toe om de uiteindelijke migratie zo snel als mogelijk uit te voeren. Daarbij gaat bijzondere aandacht naar een maximale ‘groene’ (milieubewuste) invulling. In het kader van de ondersteuning van de mobiliteit en het gebruik van nieuwe toestellen (zoals smartphones en tablet computers), wordt het draadloos netwerk (VO-WLAN) verder uitgebouwd in een aantal gebouwen van de Vlaamse overheid, in een eerste fase met een focus op de Vlaamse Administratieve Centra en de gebouwen in de Brusselse Noordwijk” (blz 31). 

De beleidsbrief stelt ook de start in het vooruitzicht van een zogenaamde vastgoedstatus op grond van de in 2012 gelanceerde vastgoeddatabank: “Op basis van de gelanceerde vastgoeddatabank, zal ik in 2013 starten met de eerste versie van de‘vastgoedstatus’. Het is mijn intentie om jaarlijks een stand van zaken weer te geven van het vastgoed dat de Vlaamse overheid in portefeuille heeft. In 2013 beschikt de administratie over een tool waarin vastgoedverantwoordelijken vastgoedgegevens in het kader van de uitwerking van het programma Bedrijfsinformatie Vlaamse overheid kunnen actualiseren. Op basis van deze gegevens wordt de ‘vastgoedstatus’ opgemaakt.”
1. Sporen de initiatieven uit de beleidsbrief voor de kantoorgebouwen in de Brusselse Noordwijk met het voornemen om ten laatste in 2017 het Boudewijn- en het Phoenixgebouw te verlaten?

2. Wat zegt de vastgoedstatus die de minister aankondigt over het Boudewijn- en Phoenixgebouw?

3. Op welke manier bereidt de minister de zoektocht naar een nieuw centraal gelegen gebouw voor alle ambtenaren voor?

4. Aan welke voorwaarden moet dat gebouw voldoen?

