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Lokale besturen   -   ESR-tekort
De nota van het monitoringcomité van 7 maart 2013 geeft de impact weer van de vertraagde groei op entiteit II. Naast de gemeenschaps- en gewestregeringen bespreekt de nota ook de situatie voor de lokale overheden. Hierbij formuleert het comité volgende opmerkingen:

“Gegeven dat 2012 een verkiezingsjaar was voor de lokale overheden, kan aangenomen worden 

dat in het post-verkiezingsjaar 2013 de uitgaven voor investeringen zullen dalen “naar een normaal niveau” en, net zoals dit in het verleden het geval was, het vorderingensaldo een aanzienlijke verbetering zal optekenen. Deze trend was zowel na de verkiezingen in 2000 en 2006 vast te stellen. In het verleden was het effect op het vorderingensaldo echter te beperkt om het vorderingensaldo tussen 2012 en 2013 met 0,3 % bbp te verbeteren. (...)

Uitgaande van de nu bekende cijfers lijkt het weinig waarschijnlijk dat zonder bijkomende inspanningen op het niveau van de lokale overheden de in het stabiliteitsprogramma vooropgezette doelstelling zal gehaald worden.”

Enkele maanden geleden verklaarde de Vlaamse Regering dat de Vlaamse lokale besturen een overschot hadden van 87 miljoen euro zodat het ESR-tekort van meer dan 200 miljoen euro enkel aan de Brusselse en Waalse lokale besturen te wijten kon zijn.
1. Wat is het standpunt van de minister over deze opmerking van het monitoringcomité van 7 maart 2013?

2. Kan de minister meedelen hoeveel het ESR-tekort van de Vlaamse lokale besturen is in 2012?
Indien daarover nog geen vast cijfer beschikbaar is, zijn er reeds ramingen? Verwacht de minister dat het boni van 87 miljoen euro zal kantelen naar een mali?
