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Fiscale autonomie   -   Personenbelasting

Door de staatshervorming van 2001 hebben de Gewesten  de mogelijkheid een marge te benutten op de door de federale overheid geïnde personenbelasting. Dit door op- en afcentiemen of algemene belastingaftrekken toe te passen. Die marge bedroeg 6,75 % vanaf 1 januari 2004. Hierbij mag de progressiviteitsschaal evenwel niet verminderd worden en mag er geen "deloyale fiscale concurrentie" optreden. 

De Vlaamse jobkorting, ingevoerd in 2007 en geleidelijk afgeschaft vanaf 2011, is een voorbeeld van een toepassing hiervan.

In eerdere antwoorden op schriftelijke vragen (oa. vraag nr. 30 van 2011-2012 van collega Lode Vereeck) heeft de minister een gedetailleerde weergave gegeven van het gebruikte deel van de fiscale marge. Voor AJ (aanslagjaar) 2011 zou dit neerkomen op 0,32 % van de totale 6,75 %. Het gaat hier om schattingen voor de periode 2009-2011.

Graag verneem ik de stand van zaken van deze fiscale autonomie.
1. Wat is voor elk van de jaren in de periode 2009-2012:

a) de door de federale overheid in Vlaanderen werkelijk gerealiseerde geïnde personenbelasting;

b) het werkelijk gerealiseerde totaalbedrag aan maatregelen waarvoor jaarlijks gebruik gemaakt werd van de mogelijkheid om “een marge te benutten op de door de federale overheid geïnde personenbelasting, dit door op- en afcentiemen of algemene belastingaftrekken toe te passen”, in absolute termen;

c) het werkelijk gerealiseerde totaalbedrag aan maatregelen waarvoor jaarlijks gebruik gemaakt werd van de mogelijkheid om “een marge te benutten op de door de federale overheid geïnde personenbelasting, dit door op- en afcentiemen of algemene belastingaftrekken toe te passen” relatief t.o.v. de door de federale overheid in Vlaanderen geïnde personenbelasting;

d) op basis van de 6,25 %-marge, het jaarlijks maximale bedrag aan maatregelen om “een marge te benutten op de door de federale overheid geïnde personenbelasting, dit door op- en afcentiemen of algemene belastingaftrekken toe te passen”?
Het gaat hier  in wezen dus om een geactualiseerde versie van de eerste tabel weergegeven in het antwoord op vraag nr. 30 (2011-2012), weliswaar met werkelijke realisaties en uitgebreid met het inkomstenjaar 2012 (schatting of realisatie).

2. Wat is, op basis van de begrotingsopmaak 2013, de geschatte weergave van de cijfers gevraagd in  a) tot en met d) hierboven voor het inkomstenjaar 2013? Wat zijn daarbij de maatregelen die in het kader van deze 6.25 %-marge aan fiscale autonomie inzake personenbelasting zullen of zijn genomen (weergave maatregel en beknopte duiding) in inkomstenjaar 2013?

