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Vrouwelijke genitale verminking   -   Maatregelen
Een artikel in Gazet van Antwerpen op 8 april 2013 wees nogmaals op de dringende problematiek van vrouwenbesnijdenissen in ons land. Maar liefst 2000 meisjes zouden momenteel in ons land het risico lopen om genitaal verminkt te worden. De meeste van hen wonen in Brussel en Antwerpen. Vaak worden meisjes naar hun land van origine gestuurd om daar besneden te worden. Maar ook in ons land gebeuren clandestiene verminkingen. Het aantal vrouwen dat in ons land besneden is, zou de voorbije tien jaar verdriedubbeld zijn, waardoor we spreken over zo’n 6000 gevallen. Nochtans zijn vrouwenbesnijdenissen in ons land verboden. Seksuele verminking van meisjes is in België strafbaar met maximum 7 jaar gevangenisstraf. Die straf kan ook in België opgelegd worden als de ouders de verminking in het buitenland lieten uitvoeren.
De problematiek is al langer bekend. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 92 van 28 november 2012 deelde de minister mee dat nieuwe initiatieven afhankelijk zijn van de aanbevelingen van het Vlaams Forum Kindermishandeling. Deze zouden in 2013 aan de regering worden overgemaakt. Ook Meldpunt 1712, waardoor elke melding in hetzelfde systeem geregistreerd kan worden, zou in het voorjaar van 2013 op punt moeten staan. 
De hulporganisatie GAMS gaat zich nu sterker concentreren op de aanpak van de problematiek in Vlaanderen. Hiervoor zou ze subsidies krijgen vanuit Vlaanderen.
1. a)
Is Meldpunt 1712 reeds getest en actief?
Zo ja, hoeveel meldingen zijn er reeds geregistreerd?
Zo neen, wanneer verwacht de minister dat het Meldpunt actief zal zijn?
b)
Is de minister van plan een sensibiliseringscampagne te voeren zodat iedereen weet waar men 
problemen kan melden?

2. Zijn de aanbevelingen van het Vlaams Forum Kindermishandeling reeds bezorgd aan de Vlaamse Regering? 
Zo ja, wat waren deze en welke maatregelen gaat de minister nemen op basis van deze aanbevelingen?
Zo neen, wanneer verwacht de minister de aanbevelingen? Zoals blijkt uit het artikel, is de problematiek zeer dringend. 

3. a)
Hoeveel subsidies krijgt GAMS voor de aanpak van de problematiek in Vlaanderen? Welke 
maatregelen of initiatieven zetten zij met deze subsidies op? 

b)
Zijn er nog andere organisaties die Vlaamse subsidies krijgen om deze specifieke 
problematiek aan te pakken? 

4. Heeft de minister een idee van het aantal veroordelingen voor genitale verminking van de voorbije drie jaar en de bijbehorende gevangenisstraffen? 

