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Vlaamse audiovisuele sector   -   Ondersteuning en promotie
Het Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) besliste om dit jaar geen stand te huren op de televisiebeurs “MIP” in Cannes. Zo’n stand kost al snel 125.000 euro en het VAF heeft in een opportuniteitsbeoordeling beslist om dit geld te gebruiken om een extra medewerker voor het Mediafonds aan te trekken, aangezien dit fonds op kruissnelheid komt en een groeiend aantal aanvragen dienen te worden verwerkt.

De directeur van het VOTP (Vlaamse Onafhankelijke Televisieproducenten) liet al weten dat ze het spijtig vond dat Flanders Image niet op het MIP aanwezig zal zijn. Ook al worden heel wat formats op voorhand verhandeld en wordt voortdurend informatie op allerlei digitale wijzen uitgewisseld, een dergelijk netwerkevent is niet onbelangrijk voor onze Vlaamse audiovisuele industrie. De audiovisuele productiesector is een economische speerpuntsector die omwille van zijn creatieve en innovatieve karakter alle mogelijke aandacht verdient. The New Flemish Primitives, distributeur van tv-formats van verschillende zenders en productiehuizen, zal nu (opnieuw) onderdak krijgen op de stand van Wallonie Bruxelles Images.

Een woordvoerder van het VAF laat weten dat het de bedoeling is om volgend jaar opnieuw aanwezig te zijn op het MIP. Daarvoor werd naar verluidt al samengezeten met het FIT, met The New Flemish Primitives en het VOTP.

1. a)
Waarom heeft het VAF beslist geen stand te huren op de televisiebeurs MIP in Cannes?

b)
Wat is de kostprijs van een standplaats op de televisiebeurs? 


c)

Was het mogelijk de kosten van de televisiebeurs te verdelen onder bijvoorbeeld het VOTP en 


het FIT (Flanders Investment and Trade)? Waarom wel/niet? Kan de minister dit toelichten?

d)
Is de extra medewerker voor het Mediafonds, waarvan sprake, tijdelijk of niet? Betekent deze 
kostprijs geen recurrente kostprijs voor de volgende jaren? Op welke manier zal het VAF volgend jaar dan wel een stand op het MIP financieren? Kan de minister dit uitgebreid toelichten?

e)
Hoe reageert de minister op de afwezigheid van “Flanders Image” op MIP in Cannes, en het 
feit dat Wallonie Bruxelles Images in de bres moet springen ter promotie van Vlaamse tv-
formats?

2. a)
Op welke internationale beurzen/evenementen was “Flanders Image” aanwezig in  respectieve
lijk 2011, 2012 en 2013 om de Vlaamse televisieproducties te promoten? Welke concrete re-
sultaten heeft dit opgeleverd?

b)
Welk budget heeft “Flanders Image” in respectievelijk 2011, 2012 en 2013 uitgegeven ter on-
dersteuning van de Vlaamse televisiesector? Kan de minister deze cijfers toelichten?

3.
a)
Welke acties heeft “Flanders Investment and Trade” in respectievelijk 2011, 2012 en 2013 ondernomen om de Vlaamse audiovisuele sector te ondersteunen? Welke concrete resultaten heeft dit opgeleverd?

b)
Welk budget heeft het FIT in respectievelijk 2011, 2012 en 2013 uitgegeven ter ondersteuning van de Vlaamse audiovisuele sector? Kan de minister deze cijfers toelichten?

c)
Hoeveel en welke Vlaamse televisieproducenten hebben in bovenvermelde jaren gebruikgemaakt (individueel of collectief) van subsidies van het FIT?

4.
Op welke manier werken “Flanders Image”, “Flanders Investment and Trade” en het VOTP samen? Kan de minister dit toelichten?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 457) Lieten (nr. 332) en Schauvliege (nr. 465).
