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Mantelzorg   -   Inzet kinderen en jongeren (2)
Onlangs keurde de federale regering een wetsontwerp goed waardoor mantelzorgers een officiële erkenning zullen kunnen krijgen. Mantelzorgers besteden immers heel wat van hun tijd aan de zorg voor (een) hulpbehoevend(en) in hun omgeving (familie, vrienden, kennissen, buren...). Gemiddeld zou dit zo’n 20 uur per week zijn.

Binnenkort zullen ze via het ziekenfonds een aanvraag kunnen indienen voor een officiële erkenning. De toestand van de patiënt bepaalt of de erkenning wordt goedgekeurd. Het moet gaan om mensen met een grote zorgbehoevendheid, zoals mensen met ernstige dementie of met een zware handicap. Zo’n 400.000 mensen in België hebben op die manier nood aan extra zorg.

Bijstand aan personen is een bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap. 

Op 27 januari 2012 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 217) over de inzet van kinderen en jongeren in de mantelzorg en op 18 januari 2013 stelde ik een opvolgingsvraag (nr. 189) over het onderzoek van Kind & Samenleving naar de beleving van kinderen en jongeren van wie een ouder een handicap of een chronische ziekte heeft. Volgens Kind & Samenleving groeit immers ongeveer één op tien kinderen en jongeren op met een ouder die ernstig ziek is of een handicap heeft. Veel van die minderjarigen nemen (mee) de zorg voor die ouder op zich. Er is echter niet veel bekend over hoe zij daarmee omgaan. Het onderzoek zou ook aandacht besteden aan beleidsaanbevelingen met betrekking tot de erkenning en ondersteuning van deze jongeren. Want deze jonge mantelzorgers worden snel over het hoofd gezien wanneer er beleid en acties worden opgezet die gericht zijn op de ondersteuning van mantelzorgers.

Het onderzoek wordt gefinancierd door en uitgevoerd in opdracht van de minister van Onderwijs, Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel vanuit zijn coördinerende bevoegdheid inzake jeugdbeleid. Op datum van het antwoord op mijn schriftelijke vraag (15 februari 2013) was er echter nog geen rapport ter beschikking gesteld.

Bijstand aan personen is een bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap.

In hoeverre komt het toe aan de federale wetgever om de erkenning van mantelzorgers te regelen? Is over het voornoemde wetsontwerp overleg geweest tussen de Vlaamse Gemeenschap en het federale niveau?

Is er ondertussen al een rapport ter beschikking over het onderzoek van Kind en Gezin? Heeft de minister er desgevallend al kennis van genomen? Wat zijn de conclusies? Welke maatregelen koppelt de minister daaraan op het vlak van registratie, erkenning, ondersteuning…?

