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  FORMDROPDOWN 

van sabine poleyn
1. De eisen van NODB zijn me bekend. Uiteraard kunnen we niet op alle punten uit de eisenbundel van de directeursvereniging ingaan. Beleid maken impliceert nu éénmaal keuzes maken. In budgettair moeilijke tijden als deze geldt dit nog meer dan anders. Dit neemt niet weg dat we tegemoet komen aan een aantal verzuchtingen van de directeurs. Eén van hun eisen is de herwaardering van het kleuteronderwijs. 
Zoals u weet heb ik bij de start van dit schooljaar 52,7 miljoen euro extra geïnvesteerd in het basisonderwijs. Met dit nieuwe omkaderingssysteem heb ik twee grote doelstellingen gerealiseerd: enerzijds de lat gelijk leggen in de basisomkadering tussen het kleuter- en het lager onderwijs en anderzijds een deel van de omkaderingsmiddelen toekennen op basis van leerlingenkenmerken. De gelijkschakeling in omkadering tussen het kleuter- en lager onderwijs was ook een eis van NODB.

Daarnaast werd in cao IX, afgesloten bij het begin van deze legislatuur, een punt opgenomen m.b.t. de administratieve omkadering van het basisonderwijs. Er was een budget voorzien van 930.000 euro voor de verhoging van de puntenenveloppe ter ondersteuning van de werking van de scholengemeenschappen (=stimulus). De verhoging van het budget diende om de administratieve ondersteuning in het basisonderwijs te versterken.
Tenslotte ben ik van mening dat de overheid de verantwoordelijkheid en de opdracht heeft om ervoor te zorgen dat het potentieel van de samenwerking in het onderwijs ten volle tot zijn recht komt. We moeten komen tot een model waarbij de huidige schoolbesturen en scholengemeenschappen voor basis- en secundair onderwijs groeien naar een bestuur met voldoende schaalgrootte (de scholengroepen). Ik ben ervan overtuigd dat grotere, professionele scholengroepen een extra ondersteuning zullen betekenen voor de directeurs en veel van hun huidige taakbelasting zullen wegnemen, zodat directeurs zich kunnen concentreren op de kerntaak van onderwijs. Zoals u weet is de principebeslissing over de scholengroepen in de schoot van de Vlaamse Regering genomen.
2. De implementatie van het project Discimus wordt niet vertraagd of bemoeilijkt.
Op dit ogenblik bezorgen de scholen nog heel wat informatie over leerlingen op papier aan AgODi. Dankzij Discimus kunnen op middellange termijn heel wat van deze gegevens digitaal uitgewisseld worden. De nieuwe manier om leerlingengegevens uit te wisselen, leidt dus niet tot bijkomende administratieve druk, maar zal dus steeds meer tijds- en efficiëntiewinsten opleveren voor zowel de scholen als voor AgODi, omdat de uitwisseling van leerlingengegevens vlotter, eenvoudiger en gebruiksvriendelijker zal verlopen dan tot nu toe mogelijk was.

