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1. Vanaf het begrotingsjaar 2013 wordt de steun aan de VVJ met 5.000 euro verhoogd tot 253.000 euro. 
Dit bijkomend budget van 5.000 euro zal integraal gaan naar de financiering van de Raad voor de Journalistiek, om zodoende de stijgende kosten verbonden aan de Raad te dekken en de bijdrage van de VVJ gelijk te stellen aan de bijdrage uit de sector. De werking van deze Raad wordt immers van meet af aan 50/50 gefinancierd door de participerende media-actoren enerzijds en de VVJ anderzijds.

Een verhoging van de structurele subsidie aan de VVJ was niet haalbaar binnen de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

Wel hebben er gesprekken plaatsgevonden om de vereniging mogelijk projectmatig een bijkomende subsidie te geven. Via een concreet project wil de VVJ zich inzetten voor de uitwerking van een aantal aanbevelingen die tijdens het participatieve traject “Werken in de media” werden geformuleerd. Aangezien de VVJ als beroepsvereniging al jaren ijvert voor goede werkomstandigheden voor journalisten, is de VVJ de aangewezen partner om in te spelen op deze aanbevelingen.
De twee aanbevelingen waar de VVJ concreet rond wil werken zijn de volgende:

Stem beter af met de opleidingen zodat de juiste studenten met het juiste verwachtingskader en de juiste competenties op de werkvloer verschijnen.

Creëer een organisatorisch sectorspecifiek kader voor stages zodat studenten kennis maken met de realiteit en een correct beeld krijgen van het beroep en de werkomstandigheden. Zorg eveneens voor een goed onthaaltraject voor nieuwe werknemers.

	Door in te spelen op deze aanbevelingen, kan de VVJ zich duidelijk profileren naar jonge en beginnende journalisten, wat op termijn kan zorgen voor een goede vertrouwensrelatie tussen de vereniging en de journalisten en mogelijk het ledenaantal positief kan beïnvloeden.

2. Naar aanleiding van deze situatie, werd de VVJ gevraagd om een beeld te schetsen van de inkomsten. De lidgelden leveren traditioneel ongeveer 300.000 euro op per jaar, maar door de crisis en bijhorende daling van het aantal professionele journalisten verwacht de VVJ een daling tot 250.000 euro.
De jaarlijkse subsidie van de Vlaamse Overheid bedraagt voor het jaar 2013 253.000 euro. Een deel hiervan gaat naar de Rijksdienst voor Pensioenen voor het aanvullend journalistenpensioen en naar de Raad voor de Journalistiek. Een bedrag van 103.460 euro kan de VVJ aanwenden voor de eigen werking.
De bijdragen van de uitgevers belopen klassiek 40.000 euro, maar worden nu on hold gezet.
De commerciële inkomsten zijn traditioneel goed voor 40.000 euro, maar door het wegvallen van reclame (ingevolge de crisis) zullen ook deze inkomsten vermoedelijk dalen tot 20.000 euro.
 
De drastische vermindering van het aantal lidgelden heeft te maken met de vijfjaarlijkse herziening van alle erkenningen van beroepsjournalisten, zoals de wet van 30.12.1963 dit verplicht. Vele journalisten, vooral freelancers en fotojournalisten, zijn volgens de VVJ door de crisis niet langer voldoende professioneel actief om nog erkend te (kunnen) worden.
De VVJ zal dit vanaf 2014 deels opvangen door een verhoging van de lidgelden, maar de vereniging kan en wil hierin zeker niet te ver gaan, aangezien het altijd de bedoeling is geweest om het lidgeld zo democratisch mogelijk te houden.
[bookmark: _GoBack]Vanaf 2013 willen de uitgevers de verhouding met de VVJ herzien, wat onder meer afspraken op het vlak van communicatie en auteursrechten veronderstelt. Het resultaat van deze gesprekken zal afgewacht worden alvorens de beslissing te nemen om te bemiddelen, aangezien deze kwestie in eerste instantie tussen de VVJ en de uitgevers onderling moet worden uitgepraat.
