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Oppervlaktewater in landbouwgebied   -   Fosfaatconcentratie
Het recente Milieurapport Vlaanderen (MIRA) 2012 zorgt voor een onderbouwing van de milieubeleidsplanning in Vlaanderen. De studie krijgt vorm in de rapportering van milieu-indicatoren die de beleidsmaker en de burger een antwoord geven op de vraag hoe het met het milieu is gesteld. 
Het rapport vestigt onder andere de aandacht op de fosfaatconcentratie in het oppervlaktewater in landbouwgebied. Een te grote concentratie kan leiden tot overmatige algengroei en zo de kwaliteit van het oppervlaktewater negatief beïnvloeden. Men tracht de kwaliteit van het oppervlaktewater in landbouwgebied dan ook op te volgen via het MAP-meetnet. 
De resultaten uit het MIRA 2012 tonen aan dat in de periode 1999-2012 de gemiddelde fosfaatconcentratie in het MAP-meetnet weinig of geen verbetering kent. Het rapport stelt dat de hoge concentratie te wijten is aan lozingen van huishoudelijk afvalwater en verliezen uit landbouwgronden. Het suggereert dat landbouwers de fosfaatverliezen zouden kunnen reduceren door minder mest te gebruiken, het mestgebruik beter te doseren, groenbedekker in te zaaien en bufferstroken langs waterlopen aan te leggen. 
Ondanks een verlaging van de vastgelegde fosfaatnormen in het nieuwe mestactieplan (MAP 4) zien we geen verbetering. Het ziet er dus naar uit dat de nieuwe normen de waterkwaliteit niet verbeteren. 
Hoe wil de minister de fosfaatconcentratie in het oppervlaktewater in landbouwgebied dan reduceren? Ziet zij een oplossing in de voorstellen die worden aangebracht door het MIRA 2012? 

