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De inspanningen die in het kader van de bevordering van de vrijetijdsparticipatie van personen in armoede worden ondernomen, zijn divers. Daarom schets ik u eerst een kort overzicht ervan.

Vlaamse gemeenten kunnen in het kader van artikel 22 van het Participatiedecreet van 18 januari 2008  aanspraak maken op een subsidie ter ondersteuning van een lokaal netwerk ter bevordering van de vrijetijdsparticipatie van personen in armoede. Deze subsidie moet worden aangewend voor de financiering van de deelname van personen in armoede aan vrijetijdsinitiatieven, -activiteiten en 
-verenigingen (met inbegrip van lidgeld en voor de deelname noodzakelijke benodigdheden) en voor de ondersteuning en financiering van social-profit-initiatieven van of voor personen in armoede op sportief, jeugdwerk- of cultureel vlak. In welke mate de gemeenten de middelen voor de lokale netwerken inzetten op vermelde maatregelen is onderwerp van de samenwerkingsnota van de lokale overheid met een sociale organisatie en het OCMW, zoals voorzien in het Participatiedecreet. De regelgeving responsabiliseert de lokale overheid en voorziet inspraak van de doelgroep zelf.

Personen in armoede die wonen in een gemeente zonder lokaal netwerk kunnen via plaatselijke sociale organisaties een tussenkomst krijgen bij het Fonds Vrijetijdsparticipatie.

Daarnaast stelt de federale overheid sinds 2003 in het kader van het Koninklijk besluit houdende maatregelen ter bevordering van de maatschappelijke participatie en de culturele en sportieve ontplooiing van de gebruikers van de dienstverlening van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, jaarlijks aan de OCMW’s subsidies ter beschikking. Deze financiële middelen kunnen o.a. worden gebruikt voor de volledige of gedeeltelijke financiering van de deelname van de gebruikers aan sociale, culturele of sportieve verenigingen met inbegrip van lidgeld en de voor de deelname noodzakelijke benodigdheden en uitrustingen. 

Gemeenten met een lokaal netwerk wenden hun subsidie o.a. aan voor de terugbetaling van lidgeld voor vrijetijdsverenigingen. Daarnaast kunnen cliënten van het OCMW zich ook wenden tot hun OCMW voor een financiële bijdrage voor het lidgeld van sociaal-culturele verenigingen. Waar er geen lokaal netwerk is of het OCMW niet voorziet in tussenkomsten, kunnen mensen in armoede via hun sociale vereniging (Welzijnsschakels, Vereniging Waar Armen het Woord Nemen e.d.) een tegemoetkoming vragen bij het Fonds Vrijetijdsparticipatie.

OCMW’s krijgen geen middelen van een Vlaams ‘participatiefonds’. Voor een overzicht van de mogelijkheden verwijs ik naar de inleiding. Aangezien enkel de federale overheid een rechtstreekse subsidie voor de OCMW’s voorziet, is Vlaanderen terzake niet bevoegd.

[bookmark: _GoBack]We gaan ervan uit dat de meeste gemeenten met een lokaal netwerk een bijdrage in het lidgeld voor sociaal-culturele verenigingen voorzien. Op de website van het Agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen is het overzicht van de gemeenten met een lokaal netwerk te vinden (http://sociaalcultureel.be/doc/Doc_PART/2012/20121212_2013%20lijst%20aanvaarde%20lokale%20netwerken-kw.pdf). Een volledige lijst van alle gemeenten die, al dan niet via het OCMW, tussenkomen voor lidmaatschap van sociaal-culturele verenigingen kan niet worden gegeven. We hebben immers geen zicht op de besteding van de middelen door het OCMW.
