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De Gordel 2013   -   Manager en stuurgroep
Op vrijdag 8 februari 2013 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota over de opvolger van de traditionele Gordel goed. Het uitgangspunt van De Gordel zou een sportief en familiaal gebeuren blijven met aandacht voor het Vlaams karakter van de Vlaamse Rand. Nieuw is de grotere aandacht voor toerisme en muziek. 

Er werd eveneens aangegeven dat nog niet alle knopen doorgehakt werden. Daarom zou er volgens de berichtgeving (o.a. Belga, 8/2/’13) een stuurgroep van de Vlaamse Regering en een manager aangesteld worden. Deze zouden samen vorm geven aan het nieuwe concept in de komende maanden.

Ondertussen vernamen we via de media (Het Laatste Nieuws d.d. 8/4/’13, Gazet van Antwerpen d.d. 6/4/’13) dat de vervanger van De Gordel het Gordelfestival zou worden.

1. Kan de minister bevestigen dat het nieuwe concept van De Gordel de naam Gordelfestival zal dragen? Hoe is men tot deze naam gekomen?

2. Begin februari werd aangekondigd dat er een stuurgroep van de Vlaamse Regering en een manager zouden worden aangesteld om het nieuwe concept verder uit te werken.

a) Werd deze stuurgroep reeds samengesteld? Zo ja, graag een overzicht van de samenstelling van deze stuurgroep evenals meer toelichting bij de opdracht en de doelstelling. Zo neen, binnen welke termijn zal de stuurgroep aangesteld worden?

b) Werd er reeds een manager aangesteld? Zo ja, wie, wat is zijn/haar concrete opdracht en taak en op welke manier werd de manager aangeduid? Zo neen, binnen welke termijn zal de manager aangesteld worden?

c) Zijn er budgettaire consequenties verbonden aan de aanstelling van de stuurgroep en/of de manager? Zo ja, graag meer toelichting hierbij.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 474) en Muyters (nr. 661).
