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Inburgering   -   Bedienaars van erediensten
Het Vlaamse inburgeringsbeleid heeft als doel om vreemdelingen die hier een lange termijn willen verblijven enerzijds te helpen in hun zelfredzaamheid en anderzijds ertoe bij te dragen dat de samenleving hen als volwaardige burgers erkent, om zo te zorgen voor een volwaardige, actieve participatie en een gedeeld burgerschap van eenieder en het verkrijgen van een voldoende sociale samenhang. 

Deze inburgering wordt omschreven als een recht, maar voor bepaalde categorieën is de inburgeringscursus een plicht. Bij een van deze categorieën horen de bedienaars van eredienst van de erkende religies in onze samenleving. Imams, dominees, pastoors, predikanten en rabbijnen van buiten de EU+ zijn dus verplicht deze inburgeringscursus te volgen. Het inburgeringstraject wordt hierbij georganiseerd door de onthaalbureaus in de vijf Vlaamse provincies en in de steden Gent, Antwerpen en Brussel. 

De specifieke aandacht voor deze categorie van inburgeraars is terecht gelet op hun verantwoordelijkheid ten aanzien van hun religieuze gemeenschap en de mogelijk rol die ze daardoor spelen in de inburgering van hun gemeenschap en de creatie van een vreedzame multiculturele samenleving.

1. Kan de minister het aantal inburgeraars uit deze categorie meedelen, opgedeeld per religie?

2. Kan de minister aangeven uit welke landen hoeveel imams afkomstig zijn die in deze inburgeringscursus instappen?
