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antwoord 

op vraag nr. 385 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1, 3. 
De recentste inventarisatie van telewerkgegevens gebeurde m.b.t. het jaar 2009. Zoals u terecht aanhaalt, meldt de website van Bestuurszaken dat mijn administratie dit jaar in de rondvraag naar bestuursgegevens de telewerkgegevens met betrekking tot het jaar 2012 inventariseert. Deze inventarisatie is gestart. Zodra deze inventarisatie is afgerond, vindt u deze informatie op de website van Bestuurszaken. In deze inventarisatie is de onderverdeling in statutairen en contractuelen echter niet opgenomen. 

2 a, d.
 Het evalueren van medewerkers, en dus ook de evaluatie van prestaties van medewerkers die voortvloeien uit telewerk, behoort tot de verantwoordelijkheid van de leidend ambtenaar. Hiervoor heeft de leidend ambtenaar heel wat instrumenten waaronder de PLOEG-cyclus en aanvullende prestatiemanagementsystemen, ter beschikking.

Ook wil ik opmerken dat telewerken geen doel op zich vormt en dat de evaluatie gebeurt op basis van prestaties; waar of hoe die ook geleverd worden. 

2 b-c. 
Het College van Ambtenaren Generaal (CAG) gaf op 17 januari 2013 na bespreking een positief advies over mijn voorstel om telewerken in alle diensten van de Vlaamse overheid te introduceren, als dit gepaard gaat met het ‘volg’- of ‘verklaar-’ beginsel, en mits een voldoende overgangsperiode wordt gegeven aan de entiteiten voor de operationalisering van de veralgemeende invoering. 

Het CAG wijst op de toepassing van een geëigend prestatiemanagementsysteem en een begeleidingstraject van de entiteiten in de overgangsfase. Het management zal hierover ervaringen en ‘goede praktijken’ uitwisselen. Vertrouwen, billijkheid en transparantie ten aanzien van het personeel, gekoppeld aan goede wederzijdse afspraken m.b.t. de te leveren output, en ondersteuning en competentieontwikkeling van de leidinggevenden zijn bij de toepassing van de veralgemeende invoering van telewerk cruciaal. De kostprijs is een belangrijk aandachtspunt.  Een dubbele investeringskost - op de werkplaats en/of thuis - moet zo rationeel en efficiënt mogelijk toegepast worden. De juridische aspecten, de verzekering en de (para-)fiscale gevolgen voor de werknemers moeten duidelijk zijn. Voor afdwingbaarheid en controle dient de regeling ingeschreven te worden in het arbeidsreglement van iedere entiteit.

4 a. 
Werkvormen zoals telewerk, bieden de Vlaamse overheid een middel om als een vooruitstrevende werkgever de organisatie van arbeid te moderniseren. Dankzij de flexibiliteit die telewerken met zich meebrengt krijgen personeelsleden de mogelijkheid om de balans tussen hun werk en privéleven in evenwicht te brengen. 

De Vlaamse overheid zet hier al een aantal jaren op in.

Het is immers door werkvormen zoals flexibele kantoren en werken op afstand, waaronder telewerken dat de Vlaamse overheid mee evolueert met de maatschappij waarin digitale communicatievormen de bovenhand nemen, waar kennis delen en beheren cruciaal is en werknemers meer plaats- en tijdsonafhankelijk werken.

4 b-c.
 Effectieve besparingen en effecten m.b.t. telewerk in kaart brengen is niet evident. Telewerk doet de behoefte aan werkplekken op kantoor dalen en bijgevolg kunnen er effecten zijn op het vlak van huuruitgave, verwarmings- en koelingsverbruik, belastingen, interieurkost e.a. De precieze omvang van deze effecten kan niet worden begroot.

