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N35 Gaversesteenweg Deinze   -   Streefbeeldstudie
Bijna tien jaar geleden stemde het toenmalige gemeentebestuur van Deinze in met de verbreding van de Gaversesteenweg (N35). Toen werd gekozen voor een “tabula rasaconcept” voor de Gaversesteenweg. Gevolg daarvan is dat een 70-tal woningen met onteigening bedreigd werd om een herinrichting van de weg mogelijk te maken. Het dossier sleept ondertussen al een decennium lang aan en heeft al heel wat politieke waters doorzwommen. In de eerste plaats brengt het uitblijven van een bindende beslissing grote onzekerheid voor de lokale bewoners en handelaars met zich mee.
Anderzijds vraagt ook zowel de verkeersdoorstroming als de verkeersonveiligheid een gedegen aanpak. Een alternatief voor de verbreding van de N35 in de vorm van de aanleg van een ring rond Deinze werd enige tijd onderzocht, maar ondertussen werd deze piste definitief verlaten.

In het ontwerp van indicatief investeringsprogramma wegen 2012-2014 voor de provincie Oost-Vlaanderen stond een streefbeeldstudie voor de N35 (en N43) op het grondgebied Deinze voor het jaar 2012 gepland. Deze studie heeft tot doel het opmaken van een streefbeeld waarin zal worden bekeken op welke manier deze wegen het best zullen worden ingericht om te voldoen aan de eisen van doorstroming, verkeersleefbaarheid, verkeersveiligheid en dergelijke.
In het ontwerp van indicatief driejarenprogramma AWV 2013-2015 vinden we wat betreft de N35 in Deinze een “Structureel onderhoud bij module 13-project” gepland voor 2015 terug.

1. Wat is de stand van zaken van de streefbeeldstudie voor de N35? Wanneer zal de studie worden afgerond en wanneer zullen de resultaten worden bekendgemaakt?
2. Zit het onteigeningsplan van de Gaversesteenweg vervat in de studie en welke plaats krijgt het daar? Kan de minister al een inhoudelijke verduidelijking geven of de studie zal uitwijzen of dergelijke onteigeningen nodig zijn om het mobiliteitsprobleem in Deinze op te lossen?
3. Kan de minister wat betreft de geplande werken in 2015 volgende verduidelijking geven.
a) Wat zijn de uit te voeren werken precies?

b) Is er al een preciezere timing voor deze projecten?

c) Zijn er in het kader van de werken onteigeningen aan de orde? Over hoeveel gevallen gaat het en wat is de stand van zaken van de onteigeningsprocedure?
d) Wordt in dit kader gekozen voor een totaaloplossing voor de Gaversesteenweg waar zich het onteigeningsplan bevindt? Waarom wel/niet?

