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1. Binnen het beleid voor personen met een handicap is het hulpmiddelenbeleid voor personen met een handicap een belangrijk onderdeel.

De toenemende vergrijzing vereist echter ook een hulpmiddelenbeleid ten aanzien van ouderen. Het kunnen beschikken over hulpmiddelen kan bijdragen tot meer zelfstandigheid en kan het verblijf in de thuissituatie mogelijk maken en stimuleren. Vaak kunnen dezelfde hulpmiddelen een ondersteuning bieden voor personen met een handicap en voor 65-plussers.

Daarom is het mijn bedoeling om werk te maken van een leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid. 
Hiervoor zien we, in een eerste fase, de uitbouw van een Vlaams expertisecentrum voor hulpmiddelen en assistieve technologie als essentieel voor het verder ontwikkelen van een aangepast hulpmiddelenbeleid voor iedereen die nood heeft aan hulpmiddelen in het dagelijks leven. 

2. Voor mobiliteitshulpmiddelen kan inderdaad via de mutualiteit een tegemoetkoming worden bekomen. Afhankelijk van het hulpmiddel wordt een volledige of gedeeltelijke tegemoetkoming voorzien door de mutualiteiten. 
Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) heeft een residuaire bevoegdheid ten opzichte van het RIZIV en kan enkel voor rolstoelen en slechts in bepaalde omstandigheden een bijkomende tegemoetkoming verlenen. 
	
Naar aanleiding van de 6de staatshervorming wordt de bevoegdheid voor het subsidiëren van de mobiliteitshulpmiddelen aan de gemeenschappen overgedragen. 

[bookmark: _GoBack]Bijkomend aan het leeftijdsonafhankelijk hulpmiddelenbeleid, besproken in het eerste punt, zal ook voor de mobiliteitshulpmiddelen een oplossing moeten geboden worden. 
