pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 399 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elisabeth meuleman
1. De werkgroep waarnaar u verwijst, betreft het overleg met de Franse en Duitstalige Gemeenschap: zie hierover het antwoord op vraag 2.  

2-3.
Wellicht heeft minister Simonet inderdaad het ontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende het verlof voor opdracht in een andere gemeenschap in België in het kader van uitwisseling om taalles Nederlands te geven, voor ogen.  Het betreft een nieuw verlofstelsel voor dit specifieke doel,waarbij:

· de leerkracht alle statutaire rechten behoudt, want hij blijft doorbetaald door de betrokken gemeenschap;
· er een 'uitwisseling' gebeurt: voor elke Vlaamse leerkracht die in een Franstalige of Duitstalige school gaat lesgeven, moet een Franstalige of Duitstalige leerkracht in een Vlaamse school gaan lesgeven en dit voor een gelijk volume van opdracht.

Dat ontwerp van besluit werd onderhandeld op 19 en 28 juni en 3 juli 2012. In de protocollen werd het volgend engagement van de overheid opgenomen: ‘De overheid engageert zich om na het inwinnen van het advies van de Raad van State en de contacten met de Franse en Duitstalige Gemeenschap voor de definitieve goedkeuring van het ontwerp van besluit door de Vlaamse Regering een nieuwe vergadering met de sociale partners te beleggen.’

We hebben het advies van de Raad van State ontvangen op 4 september 2012. De Raad van State had geen opmerkingen. 
Vervolgens werd er op 5 november 2012 een eerste overleg georganiseerd met de Franse en de Duitstalige Gemeenschap in functie van het verdere verloop en om na te gaan of er nog hinderpalen zijn. Tijdens dat overleg werd vooral de 1 op 1 uitwisseling als een probleem ervaren.
Door omstandigheden heeft er nog geen nieuw overleg plaatsgevonden, maar het is de bedoeling om dit op korte termijn te plannen.

In afwachting daarvan is dit dossier niet meer op de tafel van de Vlaamse Regering terecht gekomen, ook niet een ander ontwerp van besluit.

