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op vraag nr. 853 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van karin brouwers
Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) gebruikt verschillende kanalen voor de communicatie over wegenwerken. Zoals in de vraag aangehaald worden hiervoor o.a. digitale en vaste signalisatieborden ingezet maar vaak ook bewonersbrieven, folders, websites, persartikels, … Deze communicatiekanalen volstaan volgens het Agentschap Wegen en Verkeer meestal om de weggebruiker tijdig en voldoende op de hoogte te brengen van wegenwerken.
Bij wegenwerken brengt AWV niet alleen de betrokken gemeente waar de werken plaatsvinden op de hoogte, maar nodigt ook de gemeenten op wiens grondgebied de omleidingswegen lopen uit voor overleg. Het hoofddoel van de communicatie van het AWV is het tijdig en het voldoende inlichten van de weggebruikers die het traject waarop de werken plaatsvinden gebruiken of die in de werfzone wonen. Door het inzetten van de al genoemde communicatiemiddelen kan deze doelstelling worden gehaald.

Recentelijk voerde het AWV een interne richtlijn in die al haar afdelingen verplicht om minstens één keer elke twee jaar overleg te plegen met gemeenten, indien zij daar vragende partij voor zijn. Op dit overleg kunnen alle geplande werken aan bod komen. Indien een gemeente dit wenst, kunnen ook de geplande werken in buurgemeenten op dit overleg worden aangehaald.

