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antwoord
op vraag nr. 847 van 20 maart 2013
van irina de knop
1-3. Ik verwijs hiervoor in eerste instantie naar de mededeling aan de Vlaamse Regering op 30 november 2012 betreffende “Monitoring november 2012 – flankerend beleid Vlaams Strategisch Gebied rond Brussel” (VSGB) waar de beschikbare gegevens zijn in opgenomen.

Er wordt volop ingezet op multimodale oplossingen, getuige het lopende onderzoek in het kader van de optimalisatie van de Ring om Brussel, het onderzoek van De Lijn in verband met de tramverbindingen, de aanduiding van de 15 prioritaire fietsroutes in het kader van het FietsGEN, het intergewestelijke akkoord voor de invoering van een voor Kilometerheffing voor vrachtwagens binnen het Vlaamse Gewest, Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest’, en het opzetten van een proefproject van kilometerheffing voor personenvoertuigen in de GEN-zone.
Naast de acties opgenomen in de bovenvermelde rapportering wordt verwezen naar volgende acties:
Betreffende de initiatieven om voldoende parkeerplaatsen voor fietsen, autodelen en wagens mogelijk te maken langs de knooppunten van openbaar vervoer (f), wordt verwezen naar de opgenomen doelstellingen in de beheersovereenkomst 2011 – 2015 van De Lijn en de bespreking van de eerste evaluatie in de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van 22 november 2012 {Stuk 1841 (2012-2013) - Nr 1}. 

Daarnaast wordt bij de herinrichting van stations steeds de nodige aandacht besteed aan de nodige voorzieningen voor voetgangers, fietsers, aansluitend openbaar vervoer en parkeerplaatsen. Om een en ander nog verder te onderbouwen en te optimaliseren wordt gepland om in uitvoering van de Vlaamse Spoorstrategie en in samenwerking met de NMBS-Groep een onderzoek te doen naar het voor- en natransport van stations. Hierbij zal in verschillende regio’s en bij verschillende types van stations een bevraging worden gedaan van de manier waarop treinreizigers van en naar het station komen, naast een bevraging van de kenmerken (oorsprong/bestemming, frequentie…) van hun verplaatsing. De resultaten van dit onderzoek moeten dienen om de infrastructuur van het voor- en natransport van stations nog beter af te stemmen op de behoeften van de reiziger binnen kader van het Vlaamse mobiliteitsbeleid. Deze studie moet nog aanbesteed worden. 
Wat betreft AWV is er een studie opgestart voor de N5 waarin de mogelijkheid wordt onderzocht om ter hoogte van de N5 (Waterlosesteenweg / Zoniënwoudlaan, aan bushalte) een carpoolparking voor gedeeld gebruik aan te leggen in samenwerking met het Agentschap Natuur en Bos.
Om de bedrijventerreinen beter te ontsluiten via het openbaar vervoer (g) wordt ,naast de acties opgenomen in de bovenvermelde rapportering, verwezen naar de bespreking in de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van 21 februari 2013 naar aanleiding van een vraag om uitleg van mevrouw Griet Smaers over de alternatieve bediening van tewerkstellingszones.
· Stand van zaken ivm b) door de scheiding van het doorgaande en lokale verkeer op de ring rond Brussel een hogere verkeersveiligheid en een betere afwikkeling en doorstroming na te streven.
De realisatie van beleidsacties b, c en deels e (sluipverkeer in de gemeenten van Halle-Vilvoorde) zitten vervat in het project van de optimalisatie van de R0. Beleidsactie c, en dan met name de optimalisering van de E314, zit vervat in het project van de spitsstroken.
· Stand van zaken ivm c) maatregelen te nemen om de ontwikkelingen en de voortgang van procedures te garanderen voor de verbetering van de R0, met inbegrip van de congestiegevoelige stukken van de ring in de Oost-Rand en de West-Rand; vooral de moeilijke aansluitingspunten op de R0 met onder meer de A12, de E19 en de E40 en ook de optimalisering van de E314 moeten mee bekeken worden

· de genomen acties:

· Optimalisatie van de R0: op basis van het strategisch milieueffectenrapport (S-MER) en de maatschappelijke kosten-batenanalyse (MKBA) zullen aan de Vlaamse Regering één of meerdere voorkeurscenario’s worden voorgesteld.

· Spitsstroken E40/E314: de haalbaarheidsstudie Spitsstroken, Fase 2 Analyse E40/E314, werd afgerond in 2012. Hieruit werd besloten dat de aanleg van een spitsstrook op de E40 en een permanente weefstrook op de E314 de congestie aanzienlijk vermindert. De werken voor de eerste fase starten dit jaar.
· Stand van zaken ivm d) binnen haar bevoegdheden de auto- en vrachtwagenfiscaliteit te herzien om het verkeer in duurzame richting te sturen
· De belasting op inverkeerstelling (BIV) werd hervormd. Deze wordt nu berekend op basis van CO2-uitstoot, euronorm en brandstof van de wagen. Meer uitleg: http://www.lne.be/themas/milieu-en-mobiliteit/milieuvriendelijke-voertuigen/premies-belastingen-en-subsidies/verkeersbelasting/biv
· De hervorming van de jaarlijkse verkeersbelasting maakt deel uit van een pakket waarover de drie gewesten een akkoord bereikten: hervorming verkeersbelasting, invoering wegenvignet personenwagens en kilometerheffing vrachtwagens.

· Werkzaamheden kilometerheffing vrachtwagens lopen volop. De definitieve architectuurnota werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Meer info op: http://www.vlabruwa.be/. Implementatie is voorzien in 2016, samen met de hervorming van de verkeersbelasting.
· Stand van zaken ivm e) de effecten van de piekbelastingen van het doorgaande sluipverkeer op het lokale wegennet in de gemeenten van Halle-Vilvoorde en de Leuvense regio te onderzoeken;
· In 2012 werd door het Departement Mobiliteit en Openbare Werken de  ‘tactische studie E314-E40’  uitgevoerd . Het betreft hier een studie die in de eerste plaats de problematiek van de E314- E40 in Vlaams–Brabant in kaart brengt, maar tevens werd de impact  van deze snelwegen op het overliggend verkeer bestudeerd. In het bijzonder via analyses van het verkeer aan de opritten en de afritten, en de linkanalyse van deze data. Dit geeft indicatoren in verband met sluipverkeer. 
· Wat sluipverkeer  regio “Leuven , Kortenberg, Zaventem”  betreft, werd  in februari 2013 door de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid Vlaams-Brabant  (van MOW) een studie uitgevoerd met behulp van nummerplaatherkenningscamera’s . Het bestudeerde traject liep van de afrit  Herent op de E 314, tot  de oprit Sterrebeek op de E 40 , met focus  op de N 2, en extra aandacht voor de gemeente Kortenberg en de lokale wegenis.   De resultaten van de sluipverkeerstudie zijn heden maart 2013 in verwerkingsfase.
· Door BMV Vlaams-Brabant werd een studie gecoördineerd waarbij de aanleg van de A8/ uitbreiding Zeekanaal en mobiliteitsplan Halle/verkeerscirculatie Halle op een geïntegreerde wijze werd bekeken. Bij zonder aandacht hierin naar de wijze waarop het verkeer heden en in toekomst gebruik maakt van het hoge of lager gelegen wegennet.  Bij deze is de problematiek van sluipverkeer bij heraanleg van wegen in de regio expliciet meegenomen. De resultaten van deze studie zullen in 2013 beschikbaar zijn.
· Stand van zaken ivm i)  in te zetten op de ontwikkeling van fietssnelwegen en een optimale afstemming van de functionele fietsroutenetwerken van het Vlaamse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest ter realisatie van het FietsGEN
· Genomen acties FietsGEN:

Eind 2012 werden de resultaten van de FietsGEN-studie opgeleverd: zie  http://www.mobielvlaanderen.be/snelnieuws/fietsgen-eindrapport.pdf. In deze studie worden de tracés van het FietsGEN bepaald, wordt een voorstel gedaan van prioritaire FietsGEN-verbindingen en wordt een actieplan en budgetinschatting gemaakt voor de realisatie van het FietsGEN. Deze studie en vervolgens ook de realisatie van dit FietsGEN zijn een gezamenlijk initiatief van het Vlaams Gewest,  het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en de provincie Vlaams-Brabant, in samenwerking met de betrokken gemeenten en de beheerders van lijninfrastructuren.
· Geplande acties FietsGEN:
· Het Vlaams Gewest,  het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en de provincie Vlaams-Brabant sluiten een samenwerkingsakkoord af voor de realisatie van de 15 prioritaire routes die bepaald zijn in het FietsGEN. Er wordt tevens een samenwerkingsakkoord afgesloten tussen deze partners en Infrabel.
Concrete projecten FietsGEN:

· Voor informatie over concrete projecten kan worden verwezen naar de websites van de provincie Vlaams-Brabant en de Vlaamse overheid (www.mobielvlaanderen.be). Concrete routes die reeds gedeeltelijk zijn aangelegd, en waarvan de komende jaren de ontbrekende schakels worden aangelegd, zijn de HST-route (Leuven-Brussel), de Kanaalroute (Vilvoorde-Halle) en de OMA-B-route (Opwijk-Brussel).
· Voor wat betreft de fietsbrug over de RO, als missing link in de HST-route verwijs ik naar de schriftelijke vraag 812 van 13 maart 2013 van collega Eric Van Rompuy.
