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1. [bookmark: _GoBack]Voor de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap is de trend voor het tijdig betalen duidelijk  positief. Het relatief aandeel van het aantal te laat betaalde facturen kende een dalend verloop van 32,92 % in 2010 over 20,84% in 2011 naar 18,50% in 2012. Deze gegevens bevatten niet enkel de facturen in strikte zin, ook de subsidies zijn opgenomen. De subsidies vormen immers een belangrijk onderdeel van de betalingen van de Vlaamse overheid en bepalen mee het betaalgedrag van de Vlaamse overheid. Bij de meeste rechtspersonen wordt eveneens deze positieve trend vastgesteld. Dit toont aan dat bestaande initiatieven, zowel bij de instellingen als centraal, hun vruchten afwerpen. De leidend ambtenaren van de entiteiten zijn verantwoordelijk voor de tijdige en correcte verwerking en betaling van facturen. Zij dienen de nodige maatregelen te nemen om betaalachterstand en verwijlintresten tot een minimum te beperken. Er dient tevens benadrukt te worden dat de oorzaak van laattijdige betalingen in een aantal gevallen terug te vinden is in externe factoren waarop de entiteiten geen invloed hebben, zoals o.a. verkeerde adressering, betwistingen e.d. Het betaalgedrag van de Vlaamse overheid kan algemeen nog verbeterd worden. Hiervoor lopen bij de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap de nodige initiatieven. Zo werd in 2012 het proefproject ‘digitalisering facturen opgestart. Aansluitend werd ook het proefproject rond het gemeenschappelijk dienstencentrum IVA Centrale Accounting waar digitaal goedgekeurde facturen van het departement Bestuurszaken boekhoudkundig gecontroleerd en door geboekt worden binnen de IVA Centrale Accounting opgestart. Verder is in maart 2013 het project ‘intelligent scannen’ opgestart. Het intelligent scannen moet toelaten om de factuurafhandeling, nl. zowel de inhoudelijke als de boekhoudkundige goedkeuring, volledig elektronisch te laten verlopen. Het ligt in de bedoeling het project op te starten met een 5-tal pilootentiteiten om het proces op te zetten en het intelligent scannen ter beschikking te hebben voor de piloten tegen eind juni 2013.

2. De gemiddelde betaaltermijn van facturen binnen de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap bedraagt afgerond 49 dagen. 
In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 355 van Lode Vereeck van 1 februari 2013 kan u de gemiddelde betaaltermijn terugvinden van de laattijdig betaalde facturen voor wat betreft de Vlaamse overheid.

3. De Europese Richtlijn 2011/7/EU betreffende de bestrijding van betalingsachterstand bij handelstransacties is van toepassing op alle handelstransacties, ook op deze tussen ondernemingen en overheidsinstanties. In het K.B. van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten wordt voorzien in de gedeeltelijke omzetting van deze Europese richtlijn, namelijk voor wat handelstransacties tussen ondernemingen en overheidsinstanties betreft. De bepalingen met betrekking tot intresten voor laattijdige betaling en vergoedingen voor invorderingskosten zijn opgenomen in art. 69.
· De vermeerdering van de interestvoet, boven de referentie-intrestvoet van de ECB, wordt verhoogd van 7% naar 8%. 
· Er wordt voorzien in een forfaitaire vergoeding van veertig euro voor de eigen invorderingskosten wanneer de interesten voor de achterstallige betalingen opeisbaar zijn. Als er voor de opdrachten interest voor laattijdige betaling verschuldigd is, heeft de opdrachtnemer van rechtswege en zonder ingebrekestelling recht op de betaling van een forfaitaire vergoeding van veertig euro voor invorderingskosten. 
Naast dat forfaitair bedrag kan de opdrachtnemer aanspraak maken op een redelijke schadeloosstelling voor alle andere invorderingskosten. 

De Vlaamse regering volgt de verwijlinteresten nauwgezet op via een kwartaalrapportering. Voor wat betreft de ministeries en de diensten met afzonderlijk beheer (DAB’s) zijn de beleidsdomeinen zelf verantwoordelijk voor de tijdige en correcte uitbetaling van de facturen. Er dient wel aangestipt te worden dat er geen één op één relatie is tussen laattijdig betaalde facturen en verwijlintresten. Verwijlintresten zijn verbonden aan overheidsopdrachten, hetgeen duidelijk blijkt uit de rapporteringen hierover. Het is aan de leidend ambtenaar van de betrokken entiteit om de nodige maatregelen te nemen om deze verwijlinteresten tot een absoluut minimum te beperken. 	De rechtspersonen voeren hun financiële administratie in eigen financiële systemen. Daarom worden de verwijlinteresten elk kwartaal opgevraagd door mijn administratie.

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 231 van Lode Vereeck van 7 januari 2013 werd een overzicht van de geboekte verwijlintrestengegeven per kwartaal en in totaliteit voor 2012 voor wat betreft alle instellingen van de Vlaamse overheid. 
