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van fatma pehlivan
Expliciet overleg over het advies is er in de schoot van de Vlaamse Regering niet geweest. Het was de bedoeling dat het advies een gedeeld advies van het Vredesinstituut en de Vlaamse Jeugdraad zou worden, maar die laatste verkoos in alle autonomie een eigen traject rond geweldpleging. Dat neemt niet weg dat we rekening houden met de aanbevelingen, ook transversaal, bv via de uitwerking van diverse doelstellingen  in het kader van het Vlaams Jeugdbeleidsplan en het Vlaams Actieplan Kinderrechten. Ook hebben wij expliciet aan de Ambrassade gevraagd om de aanbevelingen van het Vredesinstituut mee te nemen in het traject dat zij voor de Jeugdraad uittekenen.
Beleidsdomein jeugd
Voor het beleidsdomein Jeugd, verwijs ik ter illustratie naar de volgende stappen die gezet werden in uitvoering van het Vlaams Jeugdbeleidsplan en het Vlaams Actieplan Kinderrechten:
 VJP OD 6.3. In navolging van het protocol tussen de federale minister van Justitie en de Vlaamse minister van Welzijn werd een Vlaams Forum Kindermishandeling opgericht om overleg, uitwisseling van gegevens en sensibilisering mogelijk te maken. Ondertussen werd het uitgebreid naar andere Vlaamse bevoegdheden zoals welzijn, zoals sport, onderwijs en jeugd. 

VAK OD 4.1 De ministers van Welzijn, Sport, Onderwijs en Jeugd sloten op 29 februari 2012 in het Vlaams Parlement een engagementsverklaring af met hun respectieve sectoren ter bescherming van de seksuele integriteit van de minderjarige. 

Op 12 maart 2012 ging het meldpunt "misbruik, geweld en kindermishandeling" van start. Het integreert de bestaande meldpunten, aanspreekpunten, onthaalwerkingen van de vertrouwenscentra kindermishandeling en de centra algemeen welzijnswerk (slachtofferhulp, ouderenmishandeling, partnergeweld, intrafamiliaal geweld). Het meldpunt is er voor alle burgers. De bekendmaking van het meldpunt werd begeleid door een informatie- en sensibiliserende campagne naar de verschillende sectoren. 

Er werden ook afspraken gemaakt met Sensoa tot doorontwikkeling van het raamwerk Beleid en Seksualiteit van Sensoa en Child Focus naar de eigen sector en begeleidende vorming in 2012-2013. 

Een en ander werd voorgesteld op een beleidsdomeinoverschrijdende studiedag georganiseerd door Sensoa. 

De Ambrassade is gestart met een traject rond geweld met Jeugd en Vrede, KIRECO, KRC..

VAK OD 4.3 De aanbevelingen van de VN-studie over geweld tegen kinderen worden geïmplementeerd

Eind 2011 coördineerde de voorzitter van de Nationale Commissie voor de Rechten van het Kind het Belgische antwoord op de vragen van de Speciale Vertegenwoordiger van de Secretaris-generaal voor Geweld tegen Kinderen, Marta Santos Pais over de uitvoering van de aanbevelingen uit de VN-studie. 

Beleidsdomein onderwijs 

· Binnen het onderwijs is een aanbod ontwikkeld voor specifieke doelgroepen die zonder deze aangepaste formules mogelijks uit de boot zouden kunnen vallen. Hierbij denken we bijvoorbeeld aan: jongeren met ernstige emotionele en/of gedragsproblemen waarvoor in het buitengewoon onderwijs type 3-onderwijs werd uitgebouwd. Daarnaast zijn er bv. ook de voortrajecten en de persoonlijke ontwikkelingstrajecten in het deeltijds beroepssecundair onderwijs, de korte en lange time-outprojecten (met inbegrip van herstelgericht groepsoverleg) en de mogelijkheid tot samenwerking met zorgboeren.
· er zijn nu reeds verschillende vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen die kunnen gelinkt worden aan het weerbaar maken en sensibiliseren van jongeren op vlak van geweld binnen hun leefwereld, zoals die over gezondheid, over opvoeden tot burgerzin en vooral over sociale vaardigheden.  Deze vormen de grondslagen om bij leerlingen die competenties aan te leren die ze later nodig hebben. De kinderen en jongeren leren bijvoorbeeld op school om respect op te brengen voor elkaars mening, om hun mening op een aanvaardbare manier te uiten en om te gaan met verschillen in culturen en achtergronden. Ze leren evengoed om zich goed te voelen en om te gaan met stresssituaties. Dat gebeurt vanaf de kleuterklas tot in de laatste graad van het secundair onderwijs.  De scholen zijn zelf verantwoordelijk voor de manier waarop ze dit aanpakken en kunnen zich hierin laten ondersteunen via allerhande ter beschikking gesteld materiaal, nascholingsinitiatieven,...  
· Met het op stapel staande decreet houdende diverse maatregelen betreffende de rechtspositie van leerlingen in het basis- en secundair onderwijs en betreffende de participatie op school worden een aantal maatregelen opgenomen tot versterking van de inspraak op school, enerzijds door het participatiegebeuren meer transparanter en open te maken en anderzijds door beter te kunnen inspelen op lokale omstandigheden en behoeften. De initiële doelstellingen blijven echter onverkort gehandhaafd: inspraak leidt tot begrip, empathie en verdraagzaamheid.  Door dit al van in de school actief bij te brengen, worden jongeren voorbereid op goed (en geweldloos) functioneren in de maatschappij.  In samenspraak met de Vlaamse scholierenkoepel organiseren we in april 2013 een studiedag rond participatie op school.  
· Er werden afgelopen jaren een aantal wijzigingen aangebracht in de lerarenopleidingen (bv. studenten leerkracht secundair onderwijs specialiseren zich nog maar in twee vakken in plaats van drie, waardoor er ruimte vrij komt om hen voor te bereiden op omgaan met conflicten, pesterijen, andere culturen,… + de praktijkcomponent van de lerarenopleiding werd versterkt.), die er onder andere voor zorgen dat er meer aandacht is voor en tijd om beginnende leerkrachten kennis te laten maken met de problematiek van grensoverschrijdend gedrag op school. De basiscompetenties die een student moet beheersen op het einde van de lerarenopleiding werden geactualiseerd, met aandacht voor vaardigheden die leerkracht nodig heeft om storend gedrag in de klas te voorkomen of aan te pakken.  Ook binnen de prioritaire nascholing ging er de nodige aandacht uit naar dit thema.  Zo werd in 2010-2011 herstelgericht werken hier als thema in opgenomen.
