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Export   -   Uitvoer en doorvoer
Recentelijk maakte Flanders Investment & Trade (F.I.T.) de exportcijfers voor 2012 bekend. Hieruit bleek dat Vlaanderen het afgelopen jaar voor 289,64 miljard euro aan goederen exporteerde, een stijging van 2,57 % ten opzichte van de 282,38 miljard euro van 2011. Het gros hiervan (67,97 %) ging naar lidstaten van de EU-27, al is dit aandeel in dalende lijn de afgelopen jaren ten voordele van onder andere de BRIC-landen. Duitsland blijft de belangrijkste afzetmarkt, gevolgd door Nederland en Frankrijk.
In de exportcijfers wordt geen onderscheid gemaakt tussen pure export en het louter doorvoeren van producten (transit). Uit onderzoek van het Nederlands Centraal Planbureau blijkt nochtans dat het doorvoeren van producten een belangrijk aandeel vormt in de totale wereldhandel (CPB document “Wederinvoer: internationale vergelijking en gevolgen voor prestatie-indicatoren” M.C. Mellens, H.G.A. Noordman en J.P. Verbruggen, April 2007). Hierdoor dreigen cijfers omtrent export, afzetmarkten en totale aandeel in de wereldhandel sterk misvormd te worden. Daarom  maakt het Nederlandse Centraal Bureau voor de Statistiek een onderscheid tussen export en (quasi) doorvoer van producten.
Met de aanwezigheid van enkele belangrijke havens in Vlaanderen lijkt het aannemelijk dat er een grote component doorvoer in de Vlaamse F.I.T.-exportcijfers vervat zit. Om een accuraat beeld te krijgen op de internationale bedrijfsactiviteit en de toegevoegde waarde van de internationale handel in Vlaanderen, is het belangrijk om cijfers omtrent doorvoer te onderscheiden in de exportcijfers.

1. Wat is in de F.I.T.-exportcijfers van 2012 het aandeel van doorvoer van producten?
2. Hoe worden de verschillende resultaten vermeld in de F.I.T.-cijfers (totale export, aandeel in Belgische export, exportcijfers volgens bestemming en sector) hierdoor beïnvloed? 

