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VDAB   -   Instapstages

Vanaf 1 februari 2013 kunnen jongeren bij de VDAB terecht voor een instapstage. De instapstage is een relancemaatregel van de federale regering die door de Vlaamse Regering concreet wordt ingevuld. Het opzet is dat op jaarbasis 4.450 jongeren een instapstage zullen volgen.

De instapstage is een betaalde stage die een jongere kan volgen onder begeleiding van de werkgever. Op deze manier kunnen jongeren hun competenties versterken en doen ze op de werkvloer zelf ervaring op. 

Jongeren moeten ingeschreven zijn als werkzoekende, mogen over hoogstens een getuigschrift eerste of tweede graad secundair onderwijs of zesde jaar BSO beschikken en hebben gedurende de eerste zes maanden van hun beroepsinschakelingstijd geen job gevonden.

De instapstage duurt drie maanden en een jongere mag twee instapstages doorlopen. Eind april 2013 zullen de eerste jongeren hun instapstage hebben volbracht.

1. Hoeveel jongeren zijn sinds 1 februari jl. gestart met een instapstage?
2. Hoeveel jongeren hebben intussen de instapstage afgerond?
3. Hoeveel jongeren hebben de instapstage vroegtijdig stopgezet? Wat was de reden van de vroegtijdige stopzetting?
4. Hoeveel van deze jongeren zijn doorgestroomd naar een job na hun instapstage? Hoeveel van hen kregen een job bij de werkgever van hun instapstage?
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