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Kanaalweg Zwevegem   -   Verlichting en aanplantingen (2)

De werken aan de Kanaalweg in Zwevegem zijn afgerond, ook de fietstunnel langs dezelfde N391 is afgewerkt.  Het doorgaand verkeer moet intussen niet meer door Zwevegem-centrum rijden, wat positief is voor de verkeersveiligheid en mobiliteit. Op 21 november 2012 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 200) betreffende de Kanaalweg in Zwevegem. 

Er is onduidelijkheid betreffende de afslag van de Otegemstraat ter hoogte van de rotonde Bloemenparadijs naar de N391/Kanaalweg.  De afslag is een aansluiting van gewest (Kanaalweg) op een gemeenteweg (Otegemstraat). In antwoord op mijn vorige vraag stelt de minister dat de afslag een gemeenteweg is, en dat daarom de verlichting nog niet geplaatst werd.  Het ontwerp en de realisatie van deze afslag gebeurde echter op kosten van AWV. De gemeente ging ervan uit dat ook de afslag een gewestweg was.  Er is dus geen duidelijkheid wat betreft aansprakelijkheid en onderhoud. Het lijkt evident dat hierover met de gemeente een overeenkomst gemaakt wordt.

Er zou een aanbesteding gebeurd zijn op 21 november 2012 betreffende de beplantingswerken. De bewoners van de langsgelegen Meiweg zijn nu vragende partij voor een groenscherm dat hen afschermt van geluid en stof. 

Er zou een onderzoek lopende zijn naar de mogelijke technische oplossingen betreffende het herstellen van de fietsverbinding ter hoogte van de Oude Lettenhofstraat. 

Ik heb volgende bijkomende vragen.

1. a)  Is er al een overeenkomst met de gemeente betreffende de afslag? Zo ja, wat is de inhoud? 
b) Wie zal een initiatief nemen om de verlichting te plaatsen? Wanneer zal die er zijn?

2. a)  Hoever staat het met de beplanting? Wanneer wordt ze aangebracht? Welke planten en bomen komen er? 

b) Zal dit scherm langs de wijk Meiweg voldoende dik zijn opdat er merkelijk minder last is van geluid en stof?

3.  Hoever staat men met het onderzoek betreffende de heraansluiting van de fietsverbinding ter hoogte van de Lettenhofstraat?

