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Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie   -   e-subsidieloket
Het VSAWSE (Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie) geeft onder meer premies of loonsubsidies voor de tewerkstelling van doelgroepmedewerkers en hun omkaderingspersoneelsleden. De premie- of loonberekening gebeurt op basis van de gepresteerde dagen/uren van de tewerkgestelde werknemers.  

De betalingen voor tal van maatregelen gebeuren sinds 2013 elektronisch via een e-subsidieloket. Via elektronische weg kan men de betaal- en prestatiestaten downloaden voor tewerkstellingsprogramma, alsook prestaties doorgeven en subsidierapporten downloaden voor Beschutte Werkplaatsen (BW).
Het systeem geldt voor gesco’s (gesubsidieerde contractuelen), Werkervaring, LDE (lokale diensteneconomie), Invoegbedrijven, BW’s, SW’s (sociale werkplaatsen) en arbeidszorg.

1. Hoe evalueert men dit systeem tot nog toe?

2. Worden er knelpunten ervaren door de promotoren en gebruikers? Zo ja, welke?

3. Hoe gebeurt de controle op wat werkgevers ingeven en strookt dit met wat door de werknemers werkelijk werd gepresteerd?

