jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 410 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1. a)
Het meldpunt misbruik, geweld en kindermishandeling 1712 is op 12 maart 2012 van start gegaan. Op een jaar tijd zijn een 3000-tal meldingen geregistreerd bij het meldpunt.
b)
De bekendmaking van het meldpunt wordt begeleid door een informatie- en sensibiliserende campagne. In een eerste fase (in 2012) werd de focus gelegd op de problematiek van kindermishandeling in verschillende contexten en leefsituaties (gezin, school, vrije tijd, sport). Via een tv-spot die liep van 13 tot 26 maart 2012 en 3 affiches in het straatbeeld werd de burger geïnformeerd over het meldpunt. De affiches werden in die periode ook verspreid naar het middenveld, zodat deze op een permanente manier zichtbaar zijn in de dagelijkse praktijk van voorzieningen, sportverenigingen, onderwijsinstellingen, ... 
In een volgende fase (voorjaar 2013) is in de campagne de focus gelegd op partnergeweld, in zijn verschillende vormen. Via 3 affiches in het straatbeeld en advertenties in magazines, wordt de burger opnieuw geïnformeerd over het meldpunt. In de campagne komen drie vormen van partnergeweld aan bod: psychologisch geweld, seksueel geweld en fysiek geweld. De affiches worden ook verspreid naar het middenveld en openbare gebouwen, zodat ze op een permanente manier zichtbaar zijn.
Aangezien het meldpunt functioneert voor alle vormen van geweld, misbruik en kindermishandeling zal de bekendmaking ervan in de toekomst begeleid worden door campagnes rond andere thematieken zoals ouderenmis(be)handeling en eergerelateerd geweld. In dit kader wordt gewerkt aan een meerjarenplanning in functie van een duurzame bekendmaking en opvolging van het meldpunt.

2. Het Vlaams Forum Kindermishandeling heeft, op basis van de nota van vzw INTACT over vrouwelijke genitale verminking bij kinderen,  een ontwerp van aanbeveling opgesteld. Deze werd besproken op de vergadering van 25 maart jongstleden. De verwachting is dat dit ontwerp, na goedkeuring, zal worden verspreid.
3. a)
vzw GAMS ontvangt geen Vlaamse subsidie. 
b)
vzw INTACT heeft in 2011 een projectsubsidie gekregen, met als doel ‘het verhogen van het bewustzijn van het verbod op vrouwelijke genitale verminkingen en hulpverleners middelen geven om mogelijke slachtoffers te beschermen’.
4. Voor zover ons bekend, is er nog geen enkele veroordeling geweest op basis van artikel 409 van het strafwetboek. 

