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De CRC-beslissing van 1 juli 2011 is genomen in uitvoering van het mediadecreet van 27 maart 2009; volgens art. 190 e .v. van het Mediadecreet bepaalt de VRM de relevante markten en de geografische omvang ervan voor producten en diensten in de sector van de elektronische communicatienetwerken en -diensten. 
Na elke bepaling van de relevante geografische markten voert de Vlaamse Regulator voor de Media een analyse van die markten uit om te bepalen of ze daadwerkelijk concurrerend zijn. Als de VRM vaststelt dat een relevante markt niet daadwerkelijk concurrerend is, gaat hij na welke ondernemingen op die markt een aanmerkelijke marktmacht hebben, en legt hij waar passend aan die ondernemingen een of meer van de verplichtingen op.
In de waardeketen van de brede omroepmarkt zijn er verschillende stadia die doorlopen worden om omroepdiensten tot bij de eindgebruiker te brengen. Zo dient onderscheid gemaakt te worden tussen de eigendom van een netwerk, de exploitatie ervan door operatoren, en het leveren van diensten. Het mediadecreet en de CRC-beslissing definiëren een operator als volgt : de aanbieder van een elektronisch communicatienetwerk. Onder aanbieden wordt begrepen het bouwen, exploiteren, leiden en beschikbaar stellen van een elektronisch communicatienetwerk.

Integan, Interelectra, de Provinciale Brabantse Energiemaatschappij en Infrax West (samen Interkabel) zijn eigenaar van een  netwerk maar hebben de exploitatie ervan in erfpacht aan Telenet gegeven. Telenet exploiteert naast het eigen netwerk als operator ook de netwerken van voornoemde organisaties en functioneert als dienstenverdeler op dit gehele “samengestelde” netwerk.

Het zijn deze retaildiensten voor het leveren van televisieomroepsignalen en toegang tot het televisieomroepnetwerk die het onderwerp uitmaken van de VRM/ CRC marktanalyse (paragraaf 58 van de beslissing van 1 juli 2011). De CRC concludeert verder (in paragraaf 360) na verschillende elementen in beschouwing te hebben genomen, dat de relevante geografische markt voor de levering van tv-signalen overeenstemt met de individuele dekkingsgebieden van de kabeloperatoren.

Na analyse van deze markt is de VRM tot het besluit gekomen dat er de relevante markt niet daadwerkelijk concurrerend is, en  dat Telenet in zijn dekkingsgebied een aanmerkelijke marktmacht heeft.  Daarom wordt in  de beslissing aan operator Telenet maatregelen opgelegd (in zijn hele dekkingsgebied, dus inclusief de onderdelen van het netwerk die het in erfpacht heeft van Integan, Interelectra, de Provinciale Brabantse Energiemaatschappij en Infrax West).

