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"WerkInleving voor Jongeren! - WIJ!"   -   Evaluatie
De Vlaamse sociale partners en de Vlaamse Regering sloten op 17 februari 2012 een loopbaanakkoord voor twee jaar. 

Uit het geheel van uitdagingen en opdrachten selecteerden de sociale partners en de Vlaamse Regering voor de periode 2012-2013 prioritaire acties voor twee kwetsbare groepen, bij de start van de loopbaan en op het einde van de loopbaan. 

Voor de eerste groep betreft een belangrijk beleidsinitiatief de lancering van de "WerkInleving voor Jongeren! - WIJ!". WIJ! werd gelanceerd op 1 oktober 2012 en is van start gegaan op 1 februari 2013. Samen met instapstages en de individuele beroepsopleiding (IBO) maakt WIJ! deel uit van een drieledige aanpak naar werkervaring voor ongekwalificeerde jongeren.

WIJ! is gericht op ongekwalificeerde schoolverlaters voor wie de afstand tot de arbeidsmarkt te groot is om er vlot via bestaande acties in  terecht te kunnen en niet kampen met een problematiek waarvoor gespecialiseerde begeleidingsmethodiek aangewezen is. Alsook voor wie nog geen andere trajectbegeleiding bezig is.

WIJ! moet er specifiek toe leiden dat de jongere uitstroomt naar werk of beter technisch/praktisch gekwalificeerd is om de arbeidsmarkt te betreden. Op 28 februari 2013 heb ik hieromtrent een schriftelijke vraag gesteld (nr. 490). De minister gaf toen aan dat een antwoord pas zinvol zou zijn vanaf mei. 

1. Hebben de jongeren die hun WIJ! succesvol hebben afgerond een job gevonden? Bij hoeveel was dit het geval bij hun werkgever van de WIJ!?

2. Zijn er de eerste maanden knelpunten naar boven gekomen? Zo ja, welke?

