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[bookmark: _GoBack]Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur voorziet in afdeling 5 (de artikelen 22 tot en met 27) een georganiseerde beroepsprocedure die aanvragers kunnen instellen wanneer het openbaarheidsverzoek werd afgewezen (of niet naar behoren beantwoord) of wanneer de betrokken bestuursinstantie geen beslissing genomen heeft binnen de decretaal voorgeschreven termijnen. Meer informatie hierover is terug te vinden op openbaarheid.vlaanderen.be.

Navraag door de diensten van die beroepsinstantie heeft uitgewezen dat het hier inderdaad gaat om meerdere concrete openbaarheidsverzoeken die werden ingediend bij de stad Gent. Op 25 maart 2013, 26 maart 2013, 30 maart 2013 en 2 april 2013 werd door vier verschillende aanvragers bij de stad Gent een verzoek ingediend om een afschrift te bekomen van de inventaris van leegstand, verwaarlozing en ongeschikt/onbewoonbaar verklaarde woningen in Gent. De stadssecretaris van Gent heeft die vier openbaarheidsverzoeken op 4 april 2013 en op 11 april 2013 afgewezen, verwijzend naar de toepassing van artikel 14, 6° van het openbaarheidsdecreet (bescherming van de openbare orde en de veiligheid). Conform de bepalingen van artikel 35 van het openbaarheidsdecreet werd in elk van die beslissingen de beroepsmogelijkheid, alsook de modaliteiten ervan, vermeld.

Gelet op het feit dat de schriftelijke vraag betrekking heeft op concrete openbaarheidsdossiers, ben ik als minister onbevoegd om uitspraak te doen over de juridische correctheid van de beslissingen van de stad Gent in deze dossiers.
Zoals hiervoor al gesteld, werd er immers een georganiseerde beroepsprocedure voorzien in het openbaarheidsdecreet. In artikel 26 van dat decreet is bepaald dat de beroepsinstantie zijn taak volledig onafhankelijk en neutraal uitoefent en bij de behandeling van eventuele beroepen geen instructies kan ontvangen. De werking van deze beroepsinstantie wordt verder geregeld bij het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007, dat eveneens op de aangehaalde website consulteerbaar is.
Indien door de betrokken aanvrager(s) binnen de decretaal voorgeschreven termijn bij de beroepsinstantie inzake openbaarheid van bestuur een beroep zou ingesteld worden tegen deze beslissing(en) van de stad Gent, zal het aan deze beroepsinstantie toekomen om zich daarover uit te spreken.
