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1. Er moet een onderscheid gemaakt worden tussen de hoeveelheid warmte die van nature aanwezig is in diepliggende bodemformaties en de stand der techniek die het winnen van deze warmte toelaat. Het eerste element bepaalt de omvang van de geologische energievoorraad. Het tweede element leert welk deel van die voorraad ook effectief aan te boren is.

Met de huidige stand van de techniek kan de aardwarmte alleen kostenefficiënt worden onttrokken uit watervoerende lagen. In Vlaanderen bevindt het grootste potentieel voor geothermie op basis van watervoerende lagen zich in de provincies Antwerpen en Limburg. In de rest van Vlaanderen zit de aardwarmte bijna volledig in diep compact gesteente opgesloten en/of is de ondergrond te koud.

Met de aanwezige geologische energievoorraad zouden er theoretisch tot 300 centrales van elk 3 tot 5 MW kunnen gebouwd worden, verspreid over de Antwerpse en Limburgse Kempen. Die zouden tot 20% van de totale Vlaamse elektriciteitsbehoefte kunnen dekken. 

Echter, op dit ogenblik zijn er nog geen toepassingen van diepe geothermie en is de economische haalbaarheid in Vlaanderen nog niet bewezen. 

Het ontginnen van de warmtereserves en het ontginnen van diepe aardwarmte in het algemeen kan op lange termijn een aanzienlijk deel van de totale energiebehoefte van Vlaanderen garanderen, maar dan wel op voorwaarde dat de boringen naar grotere dieptes op een kostenefficiënte wijze kunnen worden uitgevoerd. Diepteboringen maken dergelijke projecten immers zeer duur. 

Bovendien kunnen deze installaties niet zo maar overal worden neergezet, ondanks de geschikte ondergrond. Om de economische leefbaarheid te garanderen moeten voldoende  afzetmogelijkheden voor de geproduceerde warmte en elektriciteit aanwezig zijn én blijven, hetzij door eigenverbruik van de uitbater, hetzij door naburige afnemers in de onmiddellijke omgeving van de site. 

De Balmatt-site in Mol wordt een testcase. Indien uit dit project effectief blijkt dat diepe geothermie voor Vlaanderen een financieel haalbare kaart blijkt te zijn, kan de Vlaamse overheid desgewenst bijkomend investeren in deze vorm van energie.

Reeds bestaande financiële stimulansen zijn o.a. de groene stroomcertificaten, de Ecologiepremie (EP-plus) en/of Strategische ecologiesteun (STRES) en de verhoogde investeringsaftrek voor energiebesparende investeringen.

2. Anders dan in de Nederlandse Mijnbouwwetgeving het geval is, heeft het Vlaamse Gewest geen systeem van opsporings- en winningsvergunningen voor aardwarmte. Het Vlaamse Gewest heeft wel het decreet van 8 mei 2009 betreffende de diepe ondergrond, maar dat decreet heeft enkel betrekking op de opsporing en de winning van koolwaterstoffen en op de geologische opslag van koolstofdioxide. 

Behalve een milieuvergunning (voor boringen, voor inrichtingen voor het fysisch behandelen van gassen (samenpersen - ontspannen), voor lozingen in grondwater, voor de winning of de kunstmatige aanvulling van grondwater) en eventueel een stedenbouwkundige vergunning, is er in het Vlaamse Gewest geen vergunning nodig voor het opsporen of het winnen van aardwarmte.

3. Berckmans en Vandenberghe
 stelden in 1998 temperatuurkaarten van de Belgische ondergrond op. De kartering was gebaseerd op de interpolatie van temperatuurs​metingen uit een beperkt aantal boringen. De kaarten geven een eerste beeld van de energie-inhoud van de diepe gesteentepakketten. Hieruit blijkt dat grote delen van centraal en zuid België relatief koud zijn. De koude zones vallen samen met gebieden waar oude, harde gesteenten dicht tegen of aan het oppervlak komen. Ze worden ingesloten door warmere gebieden die overeenkomen met de recentere sedimentaire bekkens. Voor Vlaanderen vertaalt zich dat in een relatief koude zone tussen Brussel en Gent en een geleidelijke toename van de temperatuur in de richting van de Kempen. De hoogste waarden worden opgetekend in de Antwerpse Noorderkempen en in het noordoosten van Limburg.

In 2007 gebruikte VITO temperatuursmetingen uit 51 boringen om de toestroom van warmte naar het aardoppervlak, de zogenaamde warmteflux, te berekenen. Door de warmteflux te combineren met de samenstelling van de ondergrond kan de temperatuur op een bepaalde diepte berekend worden. Binnen het kader van een MIP-haalbaarheid​studie combineerde VITO de warmteflux met het 3D lagenmodel van de Vlaamse ondergrond dat opgesteld werd binnen de VLAKO-referentietaak van de Afdeling Land en Bodembescherming, Ondergrond, Natuurlijke Rijkdommen (ALBON) van het departement LNE. Dit resulteerde in verbeterde temperatuurkaarten voor de diepliggende watervoerende lagen in Vlaanderen. De kaarten bevestigen in grote lijnen de resultaten van het werk van Berckmans en Vandenberghe.
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Temperatuur op een diepte van 1.000 m en verspreiding van mogelijke geothermische reservoirs in België (naar Berckmans & Vandenberghe, 1998)

Temperatuur is echter maar de helft van het verhaal. De hoeveelheid warmte die een put kan leveren wordt immers evengoed bepaald door de hoeveelheid water die je er uit kunt onttrekken. Dit hangt samen met de stromingseigenschappen van de diepe grondlagen. Gegevens over deze stromingseigenschappen zijn beperkt. Bovendien zijn ze nog niet op een systematische wijze verwerkt met het oog op diepe geothermie.

Wel werden door VITO in het verleden een aantal locatiespecifieke verkenningen opgezet om zicht te krijgen op de opbouw en stromingseigenschappen van bepaalde diepliggende reservoirgesteenten. Het betreft de verkenning van het gebied tussen Kinrooi, Bree en Maaseik en de verkenning van de diepe ondergrond tussen Turnhout, Herentals, Dessel en Mol. 

Aardwarmte is overal aanwezig en kan in principe ook overal gewonnen worden. Met de huidige stand van de techniek kan de warmte echter alleen kostenefficiënt onttrokken worden uit watervoerende lagen. Via een boorput pompt men warm water naar de oppervlakte waar het kan benut worden om ruimtes te verwarmen of om een proces aan te drijven. Het afgekoelde water wordt daarna via een tweede boorgat teruggepompt. De diepte van de watervoerende laag bepaalt de temperatuur van het water: hoe dieper, hoe warmer. Bij temperaturen onder de 120°C kan de warmte aangewend worden voor verwarming, droging of zelfs koeling. Boven de 120°C kan ze ook gebruikt worden om stroom op te wekken.

Het grootste deel van de energievoorraad zit echter opgesloten in een diep compact gesteente, zogenaamde ‘hot dry rock’. Om deze warmte te kunnen winnen, dient men het gesteente kunstmatig te kraken. Op die manier worden paden gecreëerd waarlangs water of een andere vloeistof kan circuleren. De kunst bestaat erin een driedimensionaal netwerk van spleetjes te creëren dat toelaat een voldoende groot debiet te verpompen en tegelijk een goede warmte-uitwisseling tussen de vloeistof en het gesteente te verwezenlijken. Omdat er geen stringente eisen gesteld worden aan het gesteente, is deze techniek in principe overal toepasbaar. De lokale geologie en de geothermische gradiënt dicteren wel hoe diep men moet boren en hoe de ondergrondse warmtewisselaar kan gecreëerd worden. Voorlopig zijn er echter geen aanwijzingen dat deze techniek economisch rendabel in de Vlaamse ondergrond zou kunnen worden toegepast.

4. Momenteel wordt er niet actief op zoek gegaan naar potentiële investeerders. Enkel indien het project op de Balmattsite succesvol is, en dit zowel qua opwekking van elektriciteit als qua beheersing van de financiële kosten (investering en onderhoud), kan gesproken worden van een succes dat elders in Vlaanderen kan gedupliceerd worden, zij het dat daarvoor eerst een voorafgaand grondig onderzoek van de diepe geologische structuren nodig is. Met andere woorden, pas vanaf een tweede of een derde gelijkaardig – en succesvol – project kan men spreken van een reguliere energieproductie uit diepe watervoerende lagen. Eenzelfde redenering geldt uiteraard voor andere locaties in Vlaanderen of België indien geothermie genre “hot dry rock” zou gerealiseerd worden. 
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