joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 435 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
1. Bij het Agentschap voor Binnenlands Bestuur, afdeling Inburgering en integratie wordt een project opgezet in het kader van de herdenking van 50 jaar Turkse migratie. 
Het Agentschap voor Binnenlands Bestuur werkt samen met FARO, Vlaams steunpunt voor cultureel erfgoed, aan een brochure over erfgoed en integratie: ‘Gedeeld verleden, gedeelde toekomst. Erfgoed als hefboom voor integratie.’ Met deze inspiratiegids willen de initiatiefnemers de samenwerking tussen de cultureel-erfgoedsector en alle organisaties, verenigingen, steden en gemeenten, die actief zijn rond integratie, inburgering en participatie van personen van vreemde herkomst, stimuleren om gezamenlijk activiteiten op te zetten over erfgoed, migratie en integratie. Dit kan bijvoorbeeld bij de herdenking van 50 jaar Turkse en Marokkaanse migratie of in het kader van de erfgoeddag 2014, die de titel “Grenzeloos” draagt. De gids moet organisaties op weg helpen om partners te vinden en een activiteit te organiseren. Naast praktische informatie over onder meer de erfgoeddag, mogelijke partners en methodieken, worden inspirerende projecten voorgesteld. In de gids wordt ook stilgestaan bij 50 jaar Turkse en Marokkaanse migratie als kapstok om activiteiten op te zetten.

Het totaalbedrag voor de realisatie van de inspiratiegids is geraamd op 6.231 euro. Deze kosten worden evenredig verdeeld over FARO en het Agentschap voor Binnenlands Bestuur.
2. De initiatieven voor de herdenking van 50 jaar Turkse migratie die vanuit de verschillende beleidsdomeinen worden ondersteund worden hieronder per minister opgesomd.
Minister-president Kris Peeters
 
Nihil
Minister Ingrid Lieten

De VRT zal in haar aanbod aandacht besteden aan 50 jaar Turkse migratie. Zo zullen ook de programma’s van de VRT-nieuwsdienst (waaronder de nieuwsprogramma’s) normalerwijze aandacht hebben voor dit thema, maar daarvoor liggen nog niet alle reportages vast.

Volgende initiatieven zijn gepland:
· Canvas: een documentaire is besteld: Portret van een Turkse dame (Kadir Balci) over een Turkse familie naar aanleiding van 50 jaar migratie (in samenwerking met vzw Turkish ladies en productiehuis Clin d'Oeil).

· Radio 1: Er wordt een reportage gepland voor de uitzending van De ochtend op 29 april 2013. De reportage focust op een concrete activiteit uit de reeks vieringen over 50 jaar migratie, namelijk de multiculturele talentenjacht “De kleuren van België” in Antwerpen op zondag 28 april.

· Radio 1 plant een speciale uitzending op locatie van De ochtend of Vandaag in februari 2014, naar aanleiding van 50 jaar Turkse en Marokkaanse migratie naar België.

· Radio 2 zal aan dit thema bijzondere aandacht besteden zowel in de nationale programma's als in de regionale programma’s (de aandacht per regio zal in functie staan van de gemeenschappen in de eigen regio).

· Klara: Trio zal een uitzending wijden aan het thema.

Het VAF kreeg recent een aanvraag betreffende een documentair project dat verband houdt met 50 jaar Turkse migratie. Deze aanvraag is nog niet behandeld. De titel is ‘Sanseveria’, de producent Clin d’Oeil bvba en de scenaristen zijn KadirBalci en Hanne Phlypo. De bedoeling is dat KadirBalcirgeisseert. Het betreft een aanvraag scenariosteun.

Minister Geert Bourgeois

Naast het project in samenwerking met FARO (zie vraag 1) worden ook de lokale besturen gestimuleerd om aandacht te besteden aan dit thema. Eind 2011 liep voor de meeste gemeenten met een erkende integratiedienst het convenant met de Vlaamse overheid af. Dit betekende dat ze tegen 30 juni 2011 een nieuw beleidsplan moesten indienen om opnieuw aanspraak te kunnen maken op middelen. In de richtlijnen voor de opmaak van een nieuw beleidsplan 2012-2014 is erfgoed als één van de prioriteiten om lokaal rond te werken, opgenomen. Aan de gemeenten werd gevraagd om initiatieven te ontwikkelen om nieuwe Vlamingen te betrekken bij het erfgoedbeleid. Hiervoor konden middelen van de lokale integratiesubsidie worden ingezet. Als bijlage vindt u wel een overzicht van de middelen die in 2013 worden toegekend voor lokaal integratiebeleid, per stad of gemeente. 

Ook in de toekomst is het mogelijk om middelen van de lokale integratiesubsidie in te zetten voor erfgoedprojecten. Eén van de 5 Vlaamse beleidsprioriteiten voor integratie voor de beleidsperiode 2014-2019 is het versterken van de sociale samenhang door wederzijdse kennis, openheid en respect tussen mensen te bevorderen, deelname aan het gemeenschapsleven te stimuleren, door ontmoeting en samenwerking tussen personen van diverse herkomst en diverse levensbeschouwingen te faciliteren en door een consequente aanpak van discriminatie en racisme. Erfgoed kan in het bevorderen van de sociale samenhangeen belangrijke rol spelen. Aandacht voor het erfgoed van nieuwe Vlamingen geeft hen in de eerste plaats een gevoel van erkenning en respect voor hun verleden. Ook komen ze in contact met de geschiedenis van de plek waar ze wonen waardoor ze meer verbondenheid creëren met deze plaats. Kennis van elkaars erfgoed kan leiden tot een beter wederzijds begrip en respect en schept de mogelijkheid om gemeenschappelijke dingen te ontdekken. Initiatieven waarbij nieuwe Vlamingen worden betrokken bij erfgoed kunnen dus perfect onder deze beleidsprioriteit vallen. 

Tot slot is voorgesteld om in de Vlaamse beleidsprioriteiten voor de projectoproep 2013 voor het Impulsfonds voor het Migrantenbeleid, ook het betrekken van personen van vreemde herkomst bij het erfgoedbeleid op te nemen. 
Minister Jo Vandeurzen

Nihil
Minister Joke Schauvliege
In uitvoering van het decreet Sociaal-Cultureel Volwassenenwerk worden enkele etnisch-culturele federaties gesubsidieerd die een sterke band hebben met de Turkse gemeenschap in Vlaanderen. Een aantal van hen heeft al concrete plannen voor activiteiten ter herdenking van 50 jaar Turkse migratie, binnen of buiten de subsidie-enveloppe.
De Turkse Unie van België herdenkt in 2013 en 2014 “50 jaar migratie van de Turken in België” door onder meer een aantal jaarlijks terugkomende activiteiten uit te voeren in het kader van dit thema (de wereldvrouwendag, het jongerenfestival, de literatuurdag, het cultureel concert, de integratieprijsuitreiking en het sport en cultuurfestival). De integratieprijsuitreiking bijvoorbeeld wordt aangegrepen om prijzen uit te reiken aan 50 personen die hebben bijgedragen aan de integratie in de Vlaamse samenleving. Tijdens de jaarlijkse literatuurdag wordt een boekje voorgesteld met 50 biografieën van de 1ste generatie Turken in België.

Ter gelegenheid van het jubileum zal de vereniging in 2013 verschillende extra activiteiten organiseren zoals symposia, filmvoorstellingen, diverse workshops en tentoonstellingen, concerten, dans- en theatervoorstellingen, … Deze activiteiten zullen niet enkel de evolutie en de herinneringen van de voorbije 50 jaar in beeld brengen, maar ook doen reflecteren over de toekomst. Alle activiteiten zijn te situeren in het kader van integratie en participatie in de Vlaamse samenleving. 

Deze activiteiten worden deels gefinancierd door de reguliere subsidies en deels door sponsoring.

De Unie van Turkse Verenigingen kreeg in 2013 voor het ontwikkelingsgericht cultureel-erfgoedproject‘50 jaar Turkse aanwezigheid in Vlaanderen (1964-2014)’ een subsidie van 112.000 euro. Het project voorziet twee fasen. Een aanvraag voor de tweede fase werd nog niet ingediend. 

Het gaat over de aanwezigheid van Turkse migranten in Vlaanderen, sinds de komst van de eerste generatie migranten van Turkse origine in België midden de jaren '60 tot nu. Het wil de migratiegeschiedenis van de eerste generatie Turken in Vlaanderen vastleggen en legt de nadruk op de psychosociale en economische situatie van de eerste generatie en de evolutie hiervan doorheen de jaren. 

Op basis van interviews zal men de leefwereld van deze migranten proberen te achterhalen. Deze interviews zullen de basis zijn voor een fotoboek en diverse toonmomenten waarin het verzamelde erfgoedmateriaal ontsloten zal worden.

Minister Pascal Smet

Vanuit het onderwijsveld zal er in 2014 een aantal lokale initiatieven genomen worden. Meer specifiek denken we dan aan scholen en gemeenten met een groot aantal leerlingen van Turkse afkomst (Gent, Limburgse mijngemeenten, enz.) Vanuit het ministerie van Onderwijs en Vorming staan er momenteel (nog) geen projecten op stapel en is er bijgevolg ook geen budget gereserveerd voor deze viering. Momenteel is er ook nog geen weet van concrete initiatieven van derden waaraan steun wordt verleend.

3. Voor deze initiatieven is geen coördinatie voorzien.
bijlage
Overzicht van de middelen voor lokaal integratiebeleid (2013)

