vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

Vraag nr. 397

van 13 mei 2013

van patricia ceysens
Projectoproep sociale innovatie   -   Projecten

Op 7 december 2012 keurde de Vlaamse Regering het openen van de oproep voor projectsteun sociale innovatie goed. De oproep beoogt steun aan projecten om sociaal innovatieve ideeën te genereren en verscheidene sociaal innovatieve ideeën te laten verrijken en uit te werken. Er wordt de mogelijkheid geboden om zelf een eigen idee in te dienen. Ook wordt de focus gelegd op twee thema’s: verstedelijking en sociale inclusie. Projecten kunnen volgens de oproep slaan op, bijvoorbeeld, “het stimuleren van een open en warme samenleving, het ontwikkelen van creativiteit, en het verdiepen van democratische betrokkenheid van burgers, mobiliteitsproblemen, ideeën voor alternatieve manieren van financiering of ruilhandel enz.”

Het is hierbij volgens de oproep van belang dat het gaat om werkelijke innovatie (geen graduele verbetering van iets dat al bestaat) en dat de innovatie het maatschappelijk belang dient zowel in de doelstelling als methode. De projectsteun bedraagt in totaal 1 miljoen euro, met een maximum van 50.000 euro per project. 

Volgens het tijdschema bij de oproep zijn vanaf 16 april 2013 de ontvankelijke projecten bekend.

1. Hoeveel projecten werden ontvankelijk verklaard? 
2. Wie zijn de actoren van de ontvankelijke projecten? 
3. In hoeveel projecten werd een samenwerkingsverband gesloten met bedrijven? Wie zijn de bedrijven die meestappen in het voorstel?
4. In hoeveel projecten werd een samenwerkingsverband gesloten met andere organisaties?  

