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viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 472 van 17  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van linda vissers
Hieronder worden telkens beide vragen beantwoord. Ze staan gesorteerd per jaar.
Voor het jaar 2010: 
a) Wemmel: Tijdens de gemeenteraadszitting van 1 juli 2010 keurde de gemeenteraad een motie goed over de weerslag van het decreet ‘inschrijvingen’ van de Franse Gemeenschap voor de gezinnen in Wemmel.

Ik vroeg aan de Gouverneur om deze motie op te vragen en te onderzoeken. Het besluit van de Gouverneur luidde dat deze motie een gemeentelijk belang betrof (nl. de kinderen van de Franstalige gemeentelijke basisschool) en dat de gemeenteraad deze motie kon goedkeuren. De Gouverneur trad niet op.
b) Linkebeek: In een parlementaire vraag werd ik erop gewezen dat de waarnemende burgemeester van Linkebeek het gemeentelijk informatieblad zou misbruiken voor politieke doeleinden. Ik vroeg de Gouverneur een onderzoek in te stellen. 

De Gouverneur gaf aan dat hij de burgemeester van Linkebeek nogmaals heeft gewezen op de richtlijnen i.v.m. de gemeentelijke infobladen.
c) Sint-Genesius-Rode: Naar aanleiding van twee klachten van schepen Sobrie uit Sint-Genesius-Rode, verzocht ik op 9 februari 2010 om een onderzoek in te stellen naar de goedkeuring van een motie, die voorlag tijdens de gemeenteraadszitting van 14 januari 2010, over de pedagogische inspectie in de Franstalige scholen. 
Tijdens dezelfde zitting besliste de gemeenteraad om de Franse gemeenschap te vragen een vordering tot schorsing en vernietiging in te stellen bij het Grondwettelijk Hof tegen het decreet dat deze inspectie regelt. Er werd een advocaat aangesteld, want de gemeente wenste ook zelf tussen te komen in het geding.
Het advies dat de gouverneur gaf op 16 maart 2010 hield in dat de gemeenteraad van Sint-Genesius-Rode gebruik heeft gemaakt van de ruime autonomie die aan alle gemeentebesturen wordt gelaten om juridische stappen te ondernemen indien zij dit nodig achten.
Het Grondwettelijk Hof sprak zich in 2011 uit over deze zaak (arrest nr. 60/2011 van 5 mei 2011).
d) Wezembeek-Oppem:  Tijdens de gemeenteraad van Wezembeek-Oppem van 1 februari 2010 werd de toegang ontzegd aan leden van het TAK en werd de identiteit gecontroleerd van mensen die de vergadering wilden bijwonen. Ik verzocht de Gouverneur op 4 maart 2010 om hierover een onderzoek in te stellen
Op 26 april 2010 bezorgde de Gouverneur mij het resultaat van zijn onderzoek. Hij was van oordeel dat de ordediensten, in welbepaalde gevallen, wel degelijk personen de toegang kunnen weigeren tot de openbare gemeenteraadszittingen. 
e) Kraainem: Een klacht tegen de waarnemende burgemeester en schepenen van Kraainem betreffende een aantal feiten die zich op 7 juni  2009 tijdens de kiesverrichtingen in Kraainem hebben voorgedaan, werd door de administrateur-generaal van het Agentschap voor Binnenlands Bestuur voor verder onderzoek naar het parket doorgestuurd. Dit dossier werd geseponeerd. Ik verzocht de Gouverneur het betreffende dossier op te vragen bij de Procureur des Konings en mij een advies te verstrekken. 

Op 14 oktober 2010 bezorgde de Gouverneur mij zijn bevindingen. De Gouverneur was van oordeel dat, indien de feiten zoals omschreven in de klacht werden bewezen, de waarnemende burgemeester en schepen Caprasse zich op een onaanvaardbare manier hebben gedragen. In het benoemingsdossier van mevrouw Caprasse tot burgemeester werd wel rekening gehouden met deze klacht (zie verder bij 2011 – punt i).

f) Kraainem: Ik verzocht de Gouverneur op 14 december 2009 om een klacht over de handelswijze van de burgemeester in een dossier betreffende een stedenbouwkundige vergunning te onderzoeken.
Op 12 januari 2010 bezorgde de Gouverneur in zijn advies dat de klacht ongegrond was en dat geen sprake was van onbehoorlijk bestuur.
Op 3 februari 2010 heb ik mij bij de visie van de Gouverneur aangesloten. 

Voor het jaar 2011: 

g) Wezembeek-Oppem : Ik heb de Gouverneur van Vlaams-Brabant gevraagd om een onderzoek te voeren naar het gemeentelijk infoblad winter/2010.
De Gouverneur kwam tot de vaststelling dat het voorwoord in dit infoblad zeer duidelijk een politieke boodschap bevatte. Op 10 maart 2011 heeft de Gouverneur hierop aan het gemeentebestuur van Wezembeek-Oppem gevraagd om in de toekomst geen politieke standpunten of boodschappen meer te plaatsen in het gemeentelijk infoblad, en hem - ter controle -  een exemplaar te bezorgen van de gemeentelijke infobladen die in 2011 zullen worden gepubliceerd.
h) Drogenbos: Naar aanleiding van de gemeenteraadszitting van 29 september 2011 gaf ik de Gouverneur de opdracht om de instructies op het gebied van taalgebruik bij het behandelen van verzoekschriften van burgers te preciseren aan de voorzitter van de gemeenteraad.

De Gouverneur heeft deze opdracht uitgevoerd op 11 oktober 2011.

i) Kraainem: Naar aanleiding  van de voordrachtsakte voor het ambt van burgemeester, onderzocht de Gouverneur een onderzoek of mevrouw Caprasse kon worden benoemd als burgemeester.  De Gouverneur heeft mij hierop zijn  advies bezorgd. Tijdens een  persoonlijk onderhoud met mezelf gaf mevrouw Caprasse aan dat ze de taalwetgeving niet wou naleven. Ik heb daarop besloten om mevrouw Caprasse niet te benoemen als burgemeester.
j) Linkebeek: Tijdens de gemeenteraad van 29 augustus 2011 werd Frans gesproken. Ik vroeg aan de Gouverneur om een onderzoek in te stellen en de gepaste maatregelen te nemen.

Op 1 september 2011 heb ik een brief gestuurd naar de voorzitter van de gemeenteraad van Linkebeek om te wijzen op de taalwetgeving.

Voor het jaar 2012 

k) Wemmel: Ik vroeg aan de Gouverneur om een klacht te onderzoeken inzake verkiezingsflyers verspreid door de lijst van de burgemeester Christian Andries. Die verkiezingsflyers vertoonden gelijkenissen met het infoblad ‘Wemmel info’.

De Gouverneur stelde vast dat er zowel gelijkenissen als verschillen zijn tussen de flyers en het Wemmelse infoblad. Bovendien vallen dergelijke klachten niet onder de bevoegdheid het bestuurlijk toezicht, maar onder de bevoegdheid van de Raad voor Verkiezingsbetwistingen. De Gouverneur noch ik zijn in dit dossier verder tussengekomen.

l) Sint-Genesius-Rode: Naar aanleiding van de schriftelijke vraag nr. 291 van 17 februari 2012 van volksvertegenwoordiger Mark Demesmaeker verzocht ik de Gouverneur om een onderzoek in te stellen naar de reactie van de gemeentepolitie tijdens de N-VA mobiliteitsactie op 11 februari 2012 in Sint-Genesius-Rode, en meer bepaald naar de rol van de burgemeester hierin. 

De Gouverneur stuurde mij op 8 maart 2012 een brief met de relevante artikelen uit het gemeentelijke politiereglement die als grondslag hebben gediend voor het politieoptreden tijdens de manifestatie.  Het gemeentebestuur van Sint-Genesius-Rode heeft aan de gouverneur meegedeeld dat de politie de actie heeft stilgelegd op grond van de openbare veiligheid en niet omdat het om een politieke actie ging. Het gemeentebestuur verwees hiervoor naar artikel 31 en 32 van de algemene politieverordening van Sint-Genesius-Rode. Volgens deze bepalingen moet voor elke manifestatie (dat is een samenscholing van minimaal 5 personen met als doel een overtuiging of een eis kenbaar te maken) een voorafgaande schriftelijke kennisgeving aan de burgemeester gegeven worden. Het bestuur gaf aan dat er voor de bewuste actie geen voorafgaande toelating werd gevraagd en dat de burgemeester nooit de toelating zou geven om iets aan de verkeerslichten te verdelen of te verkopen. De actie werd stilgelegd omwille van de openbare veiligheid. 
De gouverneur oordeelde dat de argumentatie voor het optreden van de politie gebaseerd is op de artikelen 31 en 32 van het politiereglement in de zorg voor de openbare veiligheid. Op basis van dit verslag van de gouverneur was een terechtwijzing van het gemeentebestuur niet aan de orde.

Voor het jaar 2012/2013

m) Alle randgemeenten: Op 5 oktober 2012 verzocht ik de Gouverneur om een onderzoek in te stellen naar de verzending van de oproepingsbrieven in de randgemeenten.
Op 30 november 2012 deelde  de Gouverneur me zijn bevindingen mee. Zowel in Kraainem als in Wezembeek-Oppem bleek de waarnemende burgemeester bij het verzenden van de oproepingsbrieven persoonlijk betrokken te zijn.
Hierop verzocht ik de gouverneur op 27 december 2012 om zowel voor de heer d’Oreye de Lantremange (Kraainem) als voor de heer Van Hoobrouck d’Aspre (Wezembeek-Oppem) een tuchtverslag op te maken en een tuchtdossier samen te stellen. Op 15 januari 2013 bezorgde de Gouverneur me 2 tuchtverslagen met het voorstel tot schorsing van de betrokkenen van 1 maand wegens grove nalatigheid.
Op 25 februari 2013 legde ik voor beide betrokkenen een tuchtsanctie van 3 maanden schorsing op.
