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1. De nabestemming van ontginninggebieden – na ontginning – werd juridisch vastgelegd in het gewestplan. Dit vormt de basis voor de vergunningen die voor exploitatie worden aangevraagd en geven aan op welke manier de gronden moeten ingericht worden na ontginning. 
In het Bijzonder Oppervlaktedelfstoffenplan Vlaamse Leemstreek (BOD) wordt een minimale schrapping voorzien van een ontginningsgebied (1,79 ha) binnen de zone Roborst (Zwalm) dat nooit werd ontgonnen. Dit kleine gebied is van het overige (te behouden) deel van het ontginningsgebied afgescheiden door een landbouwweg. Het BOD voorziet het vastleggen van de nabestemming “natuurgebied” voor dit deelgebied.

Bij de opmaak van het gewestelijk RUP wordt een globale en gelijktijdige afweging gemaakt van de verschillende ruimtebehoeften. Hierbij kunnen gewijzigde inzichten ook een andere (na)bestemming voorzien op basis van de gewenste ruimtelijke structuur, zoals opgesteld in het kader van de afbakening van de gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur. Het gebied is gelegen in herbevestigd agrarisch gebied volgens de beslissing van de Vlaamse Regering van 8 mei 2009 in het kader van de afbakening van gebieden van de natuurlijke en agrarische structuur voor de regio Vlaamse Ardennen. In hoofdstuk 5.2 van de toelichtingsnota bij het gewestelijk RUP wordt in detail ingegaan op de visie en het gewenste ontwikkelingsperspectief voor dit gebied. Er is hierbij ook nagegaan of het gebied ten aanzien van de realisatie van natuur of bos potenties heeft. Uit het vooronderzoek van het RUP blijkt dat dit gebied eerder deel uitmaakt van de agrarische structuur. Het gebied is volledig omgeven door agrarisch gebied en betreft een onaangeroerd gebied in landbouwgebruik dat eenvoudig kan worden afgescheiden van de rest van het te behouden ontginningsgebied (logische grens: ruilverkavelingsweg). Een herbestemming volgens de nabestemming (natuurgebied) zoals voorgesteld in het BOD is derhalve niet in overeenstemming met de geldende ruimtelijke visie en ruimtelijke context. Daarom wordt het gebied herbestemd als agrarisch gebied.  
Uit de ruimtebalans van het voorontwerp RUP blijkt dat binnen het totale plangebied een aanzienlijke toename is van natuurgebied. Het gaat hierbij niet om een ‘compensatie’ voor het verlies in Zwalm maar een ruimtelijke afweging voor elk van de locaties ten aanzien van de gewenste ruimtelijke structuur en de ruimtelijke context.

2. De nabestemming van elk ontginningsgebied is vastgelegd in een ruimtelijk bestemmingsplan. In sommige gevallen is de aanleg van een bos verenigbaar met de nabestemming, in andere gevallen niet. In de gevallen waarin de aanleg van een bos verenigbaar is met de nabestemming van een bepaald ontginningsgebied en bebossing niet werd verplicht in de geldende milieuvergunning, kan een gemeente of provincie binnen het kader van de huidige projectoproep bebossing met middelen van het Bossencompensatiefonds een aanvraag indienen voor financiële ondersteuning en dit als extra stimulans. 
