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Eengezinswoningen   -   Samenwonende studenten
De stad Gent besliste in juli 2012 om studenten die samen een huis huren, financieel te beboeten.  De stad wil dat mensen zonder klassieke gezinsrelatie alleen een huis mogen delen als ze daar allemaal gedomicilieerd zijn. Aangezien studenten meestal niet gedomicilieerd zijn op hun kotadres - omdat ze dan hun kindergeld verliezen - mogen zij sindsdien dus geen huis of appartement meer delen.

Toen de regel bekend werd, klonk het bij het toenmalige stadsbestuur dat men het probleem met zachte hand zou aanpakken. Enkele voorbeelden tonen echter aan dat verschillende studenten reeds een proces-verbaal kregen en/of verplicht werden te verhuizen.

De vraag rijst of het doel van de maatregel – eengezinswoningen voor gezinnen beschikbaar houden – wel gehaald wordt. Het is immers zo dat verschillende ouders een woning kopen voor hun studerende kinderen en in het huis ook enkele vrienden van de kinderen laten wonen. Door de maatregel van de stad zal het huis een fractie van haar inwonerscapaciteit benutten, omdat enkel de kinderen in de woning zullen verblijven.

Er werd in de commissie al enkele keren gedebatteerd over nieuwe vormen van huisvesting, zoals cohousing. 

1. Heeft de minister er een idee van hoeveel eengezinswoningen er in Vlaanderen door studenten worden bewoond?

2. Hoe reageert de minister op deze maatregel die het stadsbestuur van Gent één jaar geleden invoerde?
3. Is de minister van plan dit initiatief aan te moedigen in andere Vlaamse steden?

4. Heeft de minister weet van het aantal studenten dat reeds beboet werd en/of moest verhuizen? Graag opgesplitst per maand.

5. Hoe kan deze maatregel vereenzelvigd worden met het aanmoedigen van nieuwe vormen van wonen, zoals cohousing?

