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Onderwijsfinanciering   -   Update indicatoren

Het financieringssysteem in het onderwijs steunt op vier kenmerken. De daarmee overeenstemmende indicatoren dienen als basis voor gedifferentieerde financiering. Een overzicht van die kenmerken en bijpassende indicatoren vinden we in het ontwerp van decreet, stuk 1591, van 4 mei 2012 (pagina 19):

	Kenmerken
	Indicatoren

	De culturele bagage van de leerling
	Hoogst behaalde opleidingsniveau van de moeder

	De financiële draagkracht van het gezin van de leerling
	Het ontvangen van een schooltoelage



	Het taalkundig en cultureel kapitaal van het gezin van de leerling
	Thuistaal van de leerling



	Het sociaal kapitaal van het gezin van de leerlingen
	Hoogst behaalde opleidingsniveau van de moeder 


Als verklaring voor de indicator “hoogst behaalde opleidingsniveau van de moeder” lezen we het volgende: “Het opleidingsniveau van de moeder is een sterke indicator van de culturele bagage waarmee de leerlingen naar school komen en de mate waarin die aansluit bij de schoolcultuur. Het opleidingsniveau van de moeder is eveneens een indicator voor het sociale kapitaal van het gezin van de leerling. Het opleidingsniveau staat voor het geheel aan kennis, vaardigheden en attitudes van mensen, kortom het sociaal en cultureel kapitaal waartoe de scholing bijdraagt.

Omdat het opleidingsniveau sterk samenhangt met andere sociaal-economische kenmerken zoals beroepsstatus en inkomen gaat veel onderzoek na welke het effect is van de SES als een samengestelde indicator. Een aantal studies onderzoekt het effect van het opleidingsniveau op zich. Zo blijkt er een sterke correlatie te bestaan tussen het opleidingsniveau van de ouders en de onderwijskansen van de kinderen. Naarmate het opleidingsniveau van de ouders stijgt, stijgen de onderwijskansen van de kinderen. Over het algemeen is de samenhang met het opleidingsniveau van de moeder het sterkst. In ieder geval is de relatie tussen het opleidingsniveau van beide ouders zo sterk dat het niet uitmaakt welke van beide variabelen gebruikt wordt. Het opleidingsniveau van de moeder is het meest voor de hand liggend, omdat moeders vaak een sterkere rol in de opvoeding van de kinderen opnemen dan vaders.”

Hiervoor wordt gesteund op een onderzoek uit 2003 van I. Nicaise, S. Groenez en I. Van den Brande. De resultaten van het recente onderzoek “Scheiding in Vlaanderen” tonen echter aan dat de opvoeding door de vaders even belangrijk is als die door de moeders. Volgens Kim Bastaits, onderzoeker bij de Studiedienst van de Vlaamse Regering en de Universiteit Antwerpen, is de norm tegenwoordig “gelijk ouderschap in het belang van het kind”. Dat dat ook positief is voor het welbevinden van het kind, blijkt uit het onderzoek dat ze uitvoerde naar de situatie bij 363 kinderen tussen de 10 en de 18 jaar. “Na een scheiding is de opvoeding door de vader even belangrijk voor het welbevinden van de kinderen als de opvoeding door de moeder.” Dat de vader en moeder daarbij een andere stijl van opvoeden hanteren, is volgens de onderzoeker op zich geen probleem. De conclusie van het onderzoek luidt “dat de rol van de vader even belangrijk is voor het welbevinden van het kind als de rol van de moeder.”
Bovendien zijn de gezinssituaties de voorbije jaren sterk veranderd. Ik denk hierbij aan de nieuwe samengestelde gezinnen of de adoptiemogelijkheden voor holebi’s. 
1. Is de minister van mening dat het criterium “hoogst behaalde opleidingsniveau van de moeder” nog steeds relevant is voor de bepaling van de financiering?

Zo ja: op basis van welke recente wetenschappelijke resultaten baseert de minister zich? En hoe valt dit te rijmen met het onderzoek “Scheiding in Vlaanderen”?

Zo neen: is de minister van plan om andere indicatoren toe te passen?

2. Hoe worden de indicatoren gemeten bij kinderen in een “nieuwe” thuissituatie?
a) Bij samengestelde gezinnen? Baseert men zich dan op de biologische moeder of de stiefmoeder?

b) Bij kinderen die geadopteerd zijn? 

c) Welke van de ouders van het holebi-koppel wordt onderzocht? 

d) Of worden deze categorieën uit de meting gehouden?

