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Vergunningenregister gemeenten   -   Commercieel gebruik

Het zou een gangbare praktijk zijn dat bedrijven zich aanbieden bij de stedenbouwkundige dienst van een gemeente om de adresgegevens van aanvragers van stedenbouwkundige vergunningen te verkrijgen. Gevolg is dat de vergunningaanvragers de daaropvolgende weken worden overspoeld door folders van bouwfirma’s, keukenspecialisten, enzovoort. Door de meeste mensen wordt dit echter niet op prijs gesteld. 

Op de website van de privacycommissie is het volgende terug te vinden in verband met de openbaarheid van gegevens bij bouwvergunningen:

"De wetgeving openbaarheid van bestuur biedt geen oplossing voor het bekomen en commercialiseren van persoonsgegevens betreffende bouwvergunningen. (…) Bestuurs-documenten mogen niet verspreid, noch gebruikt worden voor commerciële doeleinden. Wel is het zo dat dit verbod niet strafrechtelijk gesanctioneerd wordt. Anderzijds mag de gemeente ook niet naar het motief van de aanvraag tot mededeling vragen. Misbruiken zijn dan ook niet uitgesloten."
De  Codex Ruimtelijke Ordening zegt hierover het volgende:

“ Art. 5.1.2.§2. Elke gemeente is verplicht om een vergunningenregister op te maken, te actualiseren, ter inzage te houden van elkeen en er uittreksels uit af te leveren volgens de bepalingen van deze codex.”

De gegevens van de vergunningaanvragers worden hier duidelijk gebruikt voor commerciële doeleinden.

1. Hoe kijkt de minister aan tegen deze praktijk?

2. Is de minister van oordeel dat hier sprake is van een probleem wat de privacy betreft?

3. Volgens de privacycommissie kan er niet strafrechtelijk gesanctioneerd worden en kan de gemeente niet vragen naar het motief van de aanvraag. 

Acht de minister het nodig om te onderzoeken of het misbruik via andere mogelijkheden kan worden ingeperkt?
