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Voor het project aan de Baelskaai werd door de partijen in de pps-overeenkomst van 21 december 2009 (nadien gewijzigd, met name J. DE JAEGHER NV en AGHO) een aanvraag ingediend in het kader van de oproep tot brownfieldprojecten met als doel het afsluiten van een brownfieldconvenant (BS 22 maart 2010). 

Tot op heden werden in het kader van de herontwikkeling van het terrein door het Agentschap Ondernemen geen subsidies verleend.

Na de ontvankelijkheids- en gegrondheidsverklaring door de Vlaamse Regering van de uitbreiding van het projectgebied op 29 maart 2013 zal in de loop van de volgende maanden een ontwerpconvenant voor dit brownfieldproject aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd. De betrokken partijen in dit convenant zijn NV J. De Jaegher, het Autonoom Gemeentebedrijf Haven Oostende (AGHO), de stad Oostende en de OVAM.

Na de goedkeuring van het ontwerpconvenant zal met behulp van de stad Oostende een lokale informatievergadering worden gehouden waarop het project zal worden toegelicht. Er kunnen dan opmerkingen of bedenkingen worden geformuleerd op het voorgestelde project. Vermoedelijk zal deze informatievergadering doorgaan net voor of net na het zomerverlof van 2013. Nadien zal een definitieve versie van het brownfieldconvenant ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd waarna alle partijen deze tekst zullen ondertekenen en een projectstuurgroep (onder leiding van de brownfieldonderhandelaar) zal worden opgericht. Deze stuurgroep zal de voortgang van het project bewaken.
