ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
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Ik heb naar aanleiding van uw vragen ook het VAF om elementen van antwoord gevraagd.

De werking van het Mediafonds wordt jaarlijks door het VAF met de sector en de omroepen besproken tijdens een sectoroverleg, zoals ook bepaald in de huidige beheersovereenkomst. Ook tijdens de VAFdag op 25 april ll. werd een hoorzitting voor de sector georganiseerd. Ter voorbereiding van de nieuwe beheersovereenkomst voert mijn kabinet gesprekken met de betrokken actoren. Het is nog voorbarig om hieromtrent definitieve conclusies te trekken. Wel is reeds duidelijk dat de sector erg tevreden is met het bestaan van het Mediafonds en dat de opmerkingen vooral van operationele aard zijn.

In de aanloop naar een nieuwe beheersovereenkomst voor het VAF/Filmfonds voor de periode 2014-2016 evalueert de administratie eveneens de algemene werking gedurende de voorbije periode, met inbegrip van het luik vorming en promotie. Deze evaluatie is momenteel gaande.

[bookmark: _GoBack]Er zal in een later stadium – wanneer duidelijk is over hoeveel middelen het Mediafonds de komende jaren zal beschikken - worden bepaald welke prioriteiten worden gesteld m.b.t. de toekomstige toewijzing van de middelen aan creatie/productie, promotie en vorming. 
