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  FORMDROPDOWN 

van gwenny de vroe
1-2. Conform het Politiek Akkoord van 21 januari 2011 zal de hervorming van de verkeersbelasting gecoördineerd worden met de invoering van de kilometerheffing en wegenvignet in de drie gewesten. Omwille van de technisch-juridische agenda die door de consultant noodzakelijk wordt geacht voor een rechtszekere implementatie van de kilometerheffing, werd de datum van invoering van de kilometerheffing voor vrachtwagens verschoven naar 2016. Gezien het kritische pad van deze hervorming wordt bepaald door de procedure tot invoering van de kilometerheffing voor vrachtwagens, wordt het overleg met de gewesten momenteel hierop toegespitst.
3.
Diverse mogelijkheden zijn al binnen een ambtelijke werkgroep besproken. De milieuparameters waarmee mogelijks rekening kan worden gehouden zijn CO2 en de componenten van de Euronorm (NOx (stikstofoxiden), PM (fijn stof), CO (koolstofmonoxide), HC (koolwaterstoffen)). Om een welbepaalde weging te bepalen van deze elementen werden diverse pistes bekeken (externe kosten, ecoscore, vaste waarden). Ook de mogelijkheid om CO en HC niet in rekening te brengen werd bekeken. 

4.
De invoering van een kilometerheffing voor personenwagens vereist een veel grotere financiële en logistieke inspanning dan de invoering van een gelijkaardig systeem voor vrachtwagens. Dit heeft ten eerste te maken met het aantal belaste voertuigen. In België zijn ongeveer 160.000 zware vrachtvoertuigen ingeschreven, maar het aantal ingeschreven lichte voertuigen ligt op ongeveer 5,8 miljoen. Bij invoering van een systeem van kilometerheffing voor lichte voertuigen zouden deze miljoenen ingeschreven voertuigen met een On-Board Unit moeten uitgerust worden, een apparaat gebaseerd op satelliettechnologie of gelijkaardige technologie dat doorlopend registreert welke afstand op welke locatie en op welk tijdstip wordt afgelegd door het voertuig. OBU’s zijn op dit moment nog relatief duur, wat grootschalige massaproductie moeilijker maakt voor toepassing op een zeer groot aantal lichte voertuigen; de kosten zouden met andere woorden veel te hoog liggen. Bovendien zijn voor een populatie van miljoenen voertuigen veel sterkere datacentra nodig die het aantal verreden kilometers correct kunnen registreren, en is de kost van de handhaving van het systeem veel hoger (vele miljoenen voertuigen zullen gecontroleerd moeten worden,  ipv enkel de vrachtwagens). Ten tweede is ook de logistieke organisatie een titanenwerk: met moet immers steeds voldoende OBU’s aan gebruikers kunnen leveren, er moet een hersteldienst zijn, en dit voor voertuigen uit binnen- en buitenland. 

De geschetste kostenproblematiek heeft er toe geleid dat op dit moment nog geen enkel land in Europa een kilometerheffingsysteem voor lichte voertuigen heeft ingevoerd. Nederland was het van plan, maar daar heeft men het systeem enkele jaren geleden afgevoerd omdat het te complex en te kostelijk werd. De verwachting is echter wel dat de technologie van de tolheffingsystemen zodanig verder zal evolueren dat tolsystemen voor lichte voertuigen goedkoper zullen worden, wat wil zeggen dat de kosten-batenratio van een kilometerheffingsysteem voor lichte voertuigen eerlang wel positief zou kunnen uitvallen. Vandaar ook dat de Gewesten nu reeds het initiatief genomen hebben om een proef uit te voeren met een dergelijk systeem in de GEN-zone, om zo reeds over een basis van kennis en gegevens te beschikken waarop een eventueel kilometerheffingsysteem voor personenwagens gebaseerd zou kunnen worden.  

5.
Het Vlaams Gewest zet, in uitvoering van het inter-gewestelijk Politiek Akkoord van 21 januari 2011 over de hervorming van de verkeersfiscaliteit, samen met de andere Gewesten inderdaad een proefproject voor personenwagens op. De projectoproep hiervoor is reeds gelanceerd, in de vorm van een algemene offerteaanvraag aan dienstenaanbieders die  het project zouden willen uitvoeren. De offerteaanvraag is gepubliceerd via e-tendering en de gebruikelijke publicaties, en via de tijdelijke website www.vlabruwa.be.

