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1. De volledige passage in het monitoringrapport van 7 maart 2013 luidt als volgt:

“Lokale overheden
Wat betreft de lokale overheden werd in het Stabiliteitprogramma 2012 een overschot van 0,1% bbp vastgelegd. Voor 2012 komt de Nationale Bank van België uit op een tekort van 0,2% bbp, of -888 miljoen EUR, zoals was vastgelegd in het Stabiliteitsprogramma.
Gegeven dat 2012 een verkiezingsjaar was voor de lokale overheden, kan aangenomen worden dat in het post-verkiezingsjaar 2013 de uitgaven voor investeringen zullen dalen “naar een normaal niveau” en, net zoals dit in het verleden het geval was, het vorderingensaldo een aanzienlijke verbetering zal optekenen. Deze trend was zowel na de verkiezingen in 2000 en 2006 vast te stellen. In het verleden was het effect op het vorderingensaldo echter te beperkt om het vorderingensaldo tussen 2012 en 2013 met 0,3% bbp te verbeteren. Bovendien zou de investeringscyclus in 2012 een minder uitgesproken karakter hebben gehad dan in het verleden. De NBB schrijft in haar jaarverslag “Daarbij dient echter te worden opgemerkt dat de stijging in de huidige cyclus minder sterk is dan gewoonlijk. Dit valt mogelijk te verklaren door de minder gunstige financiële situatie van de gemeenten en door de ruimere toevlucht tot technieken om de investeringen buiten de begroting te houden, zoals de publiek-private samenwerkingsprojecten en investeringen via autonome gemeentebedrijven.”
Uitgaande van de nu bekende cijfers lijkt het weinig waarschijnlijk dat zonder bijkomende inspanningen op het niveau van de lokale overheden de in het stabiliteitsprogramma vooropgezette doelstelling zal gehaald worden.”

Uit het cursief gedrukte deel blijkt dat men zich voor de gemaakte bemerking mede baseert op de stelling uit het jaarverslag van de NBB, waarbij een mogelijke verklaring wordt vooruitgeschoven voor de minder sterke stijging in de huidige investeringscyclus dan gewoonlijk.

Ik ga er vanuit dat de NBB enerzijds en het monitoringcomité anderzijds een neutrale visie ontwikkelen bij deze macro-benadering ten aanzien van alle lokale overheden in België m.b.t. de budgettaire vooruitzichten voor 2013. 

Ik dien er bijkomend wel op te wijzen dat er binnen België voor de jaren na 2010 geen bindende afspraken zijn gemaakt met betrekking tot de verdeling van de budgettaire doelstellingen opgenomen in de respectievelijke stabiliteitsprogramma’s. 

2. [bookmark: _GoBack]Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik graag naar mijn collega bevoegd voor Binnenlands Bestuur de heer Geert Bourgeois. 
