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Vlaamse overheid    -   Ongewenst grensoverschrijdend gedrag op het werk

Agressie op het werk komt steeds vaker voor. In 2011 gaf 9 % van de werknemers aan last te hebben van agressie op het werk. Agressie op het werk houdt niet alleen het uitdelen van een klap in, ook (seksuele) intimidatie, lichamelijk geweld en pesten vallen eronder. 

Werknemers die vaak met agressie worden geconfronteerd, kunnen hieraan gezondheidsklachten, zoals een burn-out, overhouden. Daarnaast is er ook sprake van meer verzuim wanneer agressie toeneemt.

Slachtoffers van agressie hebben bovendien meer de neiging om van job te veranderen en hun werktevredenheid ligt in het algemeen ook lager. Daardoor is agressie op de werkvloer niet alleen nadelig voor de betrokken werknemer, maar ook voor de werkgever.

1. Heeft de minister recente cijfers van agressie door derden op de werkvloer binnen de Vlaamse overheid?

2. Heeft de minister recente cijfers van agressie op de werkvloer onder medewerkers binnen de Vlaamse overheid?

3. Is het aantal gevallen van agressie op de werkvloer de laatste jaren gestegen of is er een daling vast te stellen?

4. Binnen de diensten van de Vlaamse overheid kunnen werknemers op verschillende manieren ongewenst grensoverschrijdend gedrag aankaarten (omzendbrief DVO/BZ/P&O/2009/7 van 19 juni 2009).
a) In hoeveel gevallen ging men over tot de informele klachtenprocedure? 

b) In hoeveel gevallen ging men over tot de formele klachtenprocedure?

