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Het energieprestatiecertificaat (EPC) is een verplichting geworden bij het verkopen/verhuren van een woning (huis/appartement). Dit certificaat geeft aan hoe energiezuinig de woning is. Het opmaken van een EPC dient door een energiedeskundige type A te gebeuren. Deze energiedeskundige type A heeft daartoe een opleiding volbracht die erkend wordt door het Vlaams Energieagentschap (VEA). Een EPC-attest kost tussen de 250 à 400 euro.
Opleiding en bijscholing zijn een eerste zaak om excessen aan te pakken op het niveau van de energiedeskundigen. Kwaliteit, gedegen controle en informatie een tweede.
1.
Hoeveel personen werden in 2012 erkend als energiedeskundige (graag een opsplitsing per type)? Graag totaalaantal erkenningen en opsplitsing per type erkenning, per provincie en instelling waar de erkenning werd uitgereikt.
2.
Hoeveel energiedeskundigen werden gecontroleerd (pro-actief versus reactief) in 2012 en 2011?
3.
Hoeveel van de gecontroleerde energiedeskundigen maakten één fout, twee fouten, … Graag een overzicht per jaar van het totaalaantal fouten en dan opsplitsing per energiedeskundige en per fout. Eveneens opgesplitst per provincie, per maand, per type woning en aanduiding of het ging om een verhuur- of verkooptransactie.
4.
Hoeveel van de gecontroleerde energiedeskundigen kregen een boete in 2011 en 2012? Graag een overzicht per jaar van het totaalaantal deskundigen en opgesplitst per provincie, per maand, per type woning en aanduiding van verhuur- of verkooptransactie.
5.
Hoeveel erkenningen van energiedeskundigen zijn ingetrokken in 2011 en 2012? Graag een overzicht per jaar van het totaalaantal erkenningen dat ingetrokken werd en opgesplitst per provincie, per maand, per type woning en aanduiding van verhuur- of verkooptransactie.
6.
Regelmatig zijn er overlegmomenten met de stakeholders. Hier komt de evaluatie van de controles aan bod.

Wat zijn de belangrijkste opmerkingen die naar voren komen tijdens dit overleg? Op welke manier evalueren zij de controles op de energiedeskundigen?
