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“Werkinleving voor Jongeren! – WIJ!”   -   Effecten buiten centrumsteden

In de commissie Werk van 21 maart 2013 hield de minister een uiteenzetting over de diverse maatregelen in de bestrijding van de jeugdwerkloosheid.
Zo is er het traject “WerkInleving voor Jongeren!” (de WIJ!-trajecten). Deze trajecten zijn gericht op de 13 centrumsteden. In totaal bieden de WIJ!-trajecten plaats aan 1275 jongeren en zijn ze bedoeld om de ongekwalificeerde uitstroom in deze centrumsteden tegen te gaan.

Daarnaast zijn er de inloopstages, een federale maatregel met een Vlaamse vertaling naar 4450 plaatsen. Daar kan de werkloze jongere echter pas na zes maanden op intekenen. De Werkinleving kan vanaf de eerste dag in de werkloosheid gestart worden.
Ten slotte zijn er de IBO’s (individuele beroepsopleiding) die moeten uitmonden in een contract van onbepaalde duur. Ook deze kunnen vanaf de eerste dag van de werkloosheid worden opgestart, maar gezien de finaliteit is de drempel voor deelnemende bedrijven groter. De enige overblijvende maatregel die vanaf dag één van de werkloosheid kan worden opgestart is dus de bovenvermelde Werkinleving.
De WIJ-trajecten richten zich echter op de centrumsteden, terwijl er buiten deze steden ook 27.000 jongeren zonder baan wachten op een oplossing.
1. Indien er maatregelen van werkinleving bestaan voor jongeren buiten de centrumsteden, welke zijn dat dan en hoeveel plaatsen zijn daarvoor ter beschikking? Indien deze maatregel ook voor andere groepen werkzoekenden openstaat, graag het aandeel van jongeren -25 jaar ernaast geplaatst.
2. Hoeveel jongeren wilde de minister de afgelopen jaren bereiken met deze maatregel en hoeveel jongeren van buiten de centrumsteden hebben effectief zo’n werkinleving gevolgd?
