vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
Vraag nr. 551
van 17 mei 2013
van sabine poleyn
Volkstuinen   -   Verplichte bodemanalyse
Krachtens MAP3 (Mestactieplan) is het voor groentetelers verplicht om bodemanalyses te laten uitvoeren met het oog op bemestingsadvies. Deze verplichting geldt onverkort en ongenuanceerd voor alle exploitanten die meer dan 2 ha in gebruik hebben en deze voor groenteteelt gebruiken.

Dit heeft tot gevolg dat ook exploitanten van volkstuinen van meer dan 2 ha gehouden zijn tot een bodemanalyse, terwijl elke afzonderlijke gebruiker van volkstuinen in generlei opzicht in de voorwaarden is om een bodemanalyse te doen, aangezien het louter om een tijdverdrijf gaat op zeer bescheiden schaal. Daarenboven gaat het bij volkstuinen om persoonlijk gebruik en niet om gebruik met commerciële doeleinden. 

Dat brengt heel wat administratie met zich mee, evenals de kosten van analyse, terwijl het verlenen van bemestingsadvies niet opportuun lijkt, aangezien dit een verwaarloosbaar effect zal hebben gezien de bescheiden schaal van de activiteit. Hier zij eraan herinnerd dat de aangifteplicht om dezelfde reden niet is opgelegd aan exploitaties van minder dan 2 hectare.

1. Is de teelt in de volkstuinen ook te beschouwen als landbouw, in het licht van MAP3? 

2. Zijn er al overschrijdingen vastgesteld?

3. Zijn er redenen om de aangifteplicht én analyse te behouden?

4. Zijn er mogelijkheden om: 

a) aan te geven dat het om groenteteelt in een volkstuintje gaat;
b) aan te geven dat het om biologische teelt gaat?
