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Huisonderwijs   -   Criteria onderwijsinspectie

Op dit moment bestaat er voor de huisonderwijsinspectie een beoordelingskader dat op de inspectieraad van 7 juli 2011 is goedgekeurd. De criteria zijn echter nogal vaag. Er ontbreekt een duidelijk kader waarop de evaluatie van het huisonderwijs gestoeld is. Bij de huisonderwijzers overheerst de idee dat er geen duidelijke regels zijn over wat van huisonderwijs verwacht wordt, en dat de onderwijsinspectie daardoor vaak lukraak beslissingen neemt. 

Zo zijn er inspecteurs die verwachten dat het huisonderwijs een volledige kopie is van het klassiek schoolse onderwijs, zowel op het vlak van inhoud als organisatie, waarbij huisonderwijzers zelfs op de vingers getikt worden wanneer zij kinderen die erg geïnteresseerd zijn in een bepaald vak, leerstof aanbieden die normaal voor hogere graden bestemd is. Andere inspecteurs zijn echter net enthousiast wanneer de huisonderwijzer een individueel traject voor zijn kind uitstippelt. Een ander voorbeeld van willekeur bleek bij een huisonderwijzer die Engelstalig materiaal gebruikte voor het onderwijzen van het vak Wereldoriëntatie. Voor een West-Vlaamse inspecteur was dit zeer slecht voor de ontwikkeling van het kind en zelfs de basis voor een negatief advies. Een verhuis naar Oost-Vlaanderen deed echter wonderen: de Oost-Vlaamse inspecteur bleek dit anderstalig materiaal net een pluspunt te vinden.

Niet alleen voor de huisonderwijzers, maar ook voor de kinderen en jongeren in kwestie is het belangrijk duidelijkheid te scheppen, en te garanderen dat zij kwaliteitsvol onderwijs krijgen. 

De minister erkent dat er een probleem is in zijn beleidsbrief Onderwijs 2012-2013, waarin hij het volgende aanhaalt als doelstelling voor dit parlementair jaar: “Ik wil een helder kader schetsen voor ouders die voor huisonderwijs kiezen en de kwaliteit van het huisonderwijs en het leerrecht van de kinderen beter waarborgen. Daartoe zal ik de toepasselijke regelgeving op een aantal punten verduidelijken en verstrengen.”

Voor dit beoordelingskader is het belangrijk dat rekening gehouden wordt met het belangrijkste intrinsieke verschil tussen huisonderwijs en schools onderwijs, met name de grootte van de klasgroep. Door deze unieke relatie kan het schools onderwijs niet op alle vlakken dienen als blauwdruk voor de organisatie van huisonderwijs. Ook moeten we oppassen niet te veel administratieve last op de schouders van de huisonderwijzers te leggen.
In het nieuwe Onderwijsdecreet XXIII worden aan het huisonderwijs een aantal artikelen gewijd. Het blijft echter nog steeds vaag, en voor het beoordelingskader en criteria voor organisatie wordt doorverwezen naar de Vlaamse Regering.

1. Op welke criteria baseert de huisonderwijsinspectie zich momenteel voor de beoordeling? 

2. Zal de Vlaamse Regering op korte termijn werk maken van een “helder kader voor ouders die voor huisonderwijs kiezen en de kwaliteit van het huisonderwijs en het leerrecht van de kinderen beter waarborgen”, waarvan sprake in de beleidsbrief van de minister? Plant hij nog verder uitgewerkte initiatieven dan datgene wat in het ontwerp van decreet XXIII is opgenomen? 

3. Welke stappen heeft de minister reeds gezet in die richting? Wanneer verwacht hij dat dit kader afgerond en bruikbaar zal zijn?
