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Omvorming R4 Oost en West   -   Publiek-private samenwerking

Bij de opmaak van de begroting voor 2013 maakte de Vlaamse Regering de afspraak dat zou worden nagegaan of een aantal essentiële wegenprojecten via een publiek-private samenwerking kunnen worden gerealiseerd. De opdracht om de haalbaarheid van alternatieve financiering voor deze projecten te onderzoeken, werd toegekend aan de investeringsvennootschap ViA-Invest. ViA-Invest is een samenwerkingsverband tussen het Agentschap Wegen en Verkeer, het departement Mobiliteit en Openbare Werken en de Participatiemaatschappij Vlaanderen.

Een van de zeven projecten die door de minister werden voorgelegd voor onderzoek naar “PPS-waardigheid”, betreft de omvorming van de R4 Oost en West om Gent tot primaire wegen.

1. Wat houdt dit project precies in? Wat zijn de deelprojecten?
2. Werd het onderzoek naar de PPS-waardigheid van dit project intussen afgerond? Wat zijn de voornaamste bevindingen?
3. Indien dit project “PPS-waardig” werd bevonden.

Werden reeds private partners bereid gevonden om te investeren in dit project? Zo ja, om welke partners gaat het en hoeveel zal hun inbreng bedragen? Wat zijn de baten van dit project voor de betrokken private partners?
4. Indien het project niet “PPS-waardig” werd bevonden.

Op welke manier zal dit project worden bekostigd? Heeft dit gevolgen voor de uitvoeringstermijnen?
5. Op welke termijn zullen de verschillende deelprojecten van dit project worden uitgevoerd en opgeleverd? Wanneer zal het hele project klaar zijn?
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