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1. Op vandaag zijn er in Vlaanderen al 38 dementievriendelijke gemeenten en steden.
De Koning Boudewijn Stichting ondersteunt de projecten in het kader van de oproep ‘dementievriendelijke gemeenten. Een overzicht hiervan is te vinden op de website http://www.kbs-frb.be.

De initiatieven beogen een betere integratie en betere levenskwaliteit van personen met dementie en hun omgeving. De lokale gemeenschap wordt aangezet om anders en genuanceerd te kijken naar dementie. Een ‘dementievriendelijke gemeente’ staat er garant voor dat mensen langer thuis kunnen blijven én dat hun levenskwaliteit toeneemt.

Concreet gaat het om heel diverse initiatieven. Het kan gaan om vorming, een handleiding voor handelaars die hen ondersteunt in het herkennen en adequaat helpen van personen met dementie, vorming voor wijkagenten en onthaalpersoneel binnen het stadsbestuur, theatervoorstellingen, …

De resultaten van deze doelstelling werden positief geëvalueerd door de verschillende betrokken actoren. Er zal blijvende aandacht en energie naar toe te gaan en structurele beleidsmaatregelen worden opgesteld zodat de georganiseerde initiatieven ook bij beleidswisselingen permanent kunnen worden voortgezet.

In navolging van de communicatiestrategie en genuanceerde beeldvorming vanuit het Dementieplan Vlaanderen hebben reeds heel wat organisaties en lokale besturen een engagementsverklaring genuanceerde beeldvorming dementie ondertekend. Deze zijn terug te vinden op de website www.onthoumens.be, het online-platform van de campagne ‘Vergeet dementie, onthou mens’.

1. Beter leren omgaan met dementie is een uitdaging voor de hele samenleving. Daarom lanceerde de Koning Boudewijnstichting in samenwerking met de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten en de Afdeling OCMW van de Vereniging van de Stad en de Gemeenten van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest de oproep ‘Dementievriendelijke gemeenten’.

De ‘Inspiratiegids dementievriendelijke gemeente’, naar de lokale besturen toe, opgesteld in samenwerking van de Koning Boudewijnstichting met het VVSG, wordt vanuit de Vlaamse overheid mee gepromoot (2011). Deze gids kunt u downloaden via de website van het VVSG: http://www.kbs-frb.be. 

Met de lokale besturen wordt een dialoog aangegaan om in hun lokaal sociaal beleid aandacht te geven aan het concept van de dementievriendelijke gemeente. De opmaak van de volgende lokale sociale beleidsplannen bieden hiertoe een opportuniteit (2014).

De projecten van de Koning Boudewijnstichting ‘Dementievriendelijke gemeente, die een beter leven met dementie mogelijk maken.’ zullen als belangrijke inspiratiebron gehanteerd worden.
