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Regionale Mobiliteitscommissie   -   Advies kwaliteitsadviseur
De Regionale Mobiliteitscommissie (RMC) is verantwoordelijk voor de uitvoering van de kwaliteitscontrole op het ontwerp, de evaluatie en de herziening van de gemeentelijke mobiliteitsplannen en op projecten. De RMC doet daarvoor een beroep op kwaliteitsadviseurs. Terwijl de RMC optreedt als formele kwaliteitsbewaker heeft de kwaliteitsadviseur een expliciet adviserende rol. De plannen en projecten die voor advies worden voorgelegd komen tot stand door de samenwerking en het overleg tussen de verschillende partijen binnen de Gemeentelijke Begeleidingscommissie (GBC). 

De taak van de kwaliteitsadviseur vertaalt zich in het uitbrengen van een gunstig of ongunstig advies aan de minister over een project of plan en desgevallend de begeleiding van de beraadslagingen in de Regionale Mobiliteitscommissie (RMC). Het advies geeft aan of het plan of project voldoet aan de bepalingen van het Mobiliteitsdecreet. Dit advies is voor de minister richtinggevend voor het al dan niet subsidiëren van het betrokken project of het ondertekenen van een eventuele samenwerkingsovereenkomst in het kader van het project.

In tegenstelling tot de mobiliteitsplannen worden niet alle projecten systematisch besproken in de RMC. Wanneer rond de projecten een consensus is bereikt binnen de (I)GBC worden zij rechtstreeks voor advies aan de kwaliteitsadviseur voorgelegd, tenzij de initiatiefnemer of de kwaliteitsadviseur om een beraadslaging in de RMC vraagt.

Kortom, de kwaliteitsadviseur heeft een belangrijke taak. Daarom is het vreemd dat het departement Mobiliteit en Openbare Werken in het Bulletin der Aanbestedingen van 15 mei 2013 meedeelt dat op maandag 13 mei 2013 de procedure (met als onderwerp adviesverlening als kwaliteitsadviseur voor de Regionale Mobiliteitscommissie voor mobiliteitsplannen en projecten) tot gunning werd afgebroken en er beslist werd  tot een niet-plaatsing van de opdracht en dit voor alle vijf de Vlaamse provincies. 

Vandaar de vraag naar de reden tot stopzetting van de procedure en de consequenties daarvan op de werking van de verschillende commissies.
