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De in MIRA beschreven daling van de fosfaatconcentratie in de grotere rivieren en beken (zie operationeel meetnet van Vlaamse waterlichamen) kan voor het grootste deel toegeschreven worden aan de verdere uitbouw van de saneringsinfrastructuur en de inspanningen op het vlak van nutriëntverwijdering in RWZI’s.

De fosforverliezen van landbouw naar oppervlaktewater worden vooral veroorzaakt via watertransport door de bodem en door erosie. De Vlaamse landbouwbodems zijn rijk aan fosfor door de bemesting van de afgelopen decennia. Fosfaten zijn veel minder mobiel dan stikstof, waardoor het effect soms over vele jaren gespreid wordt. Door jarenlange bemesting is er accumulatie van fosfaten opgetreden.
Om de toestand te verbeteren is een lang volgehouden inspanning nodig. Het effect van maatregelen zal pas op langere termijn zichtbaar worden.

Vanuit het mestbeleid wordt de problematiek van fosforverliezen vanuit de landbouw naar het oppervlaktewater aangepakt via twee sporen.
De aanpak aan de bron door middel van fosforarme voeders in de varkens- en pluimveehouderij heeft een belangrijke bijdrage geleverd aan de vermindering van het mestoverschot. Op basis van de meest recente cijfers van het Voortgangsrapport van de Mestbank zijn fosforarme voeders verantwoordelijk voor 20% van de globale afname van het mestoverschot tussen 2000 en 2011. Dankzij het gebruik van fosforarme voeders in de varkens- en pluimveehouderij werd in 2011 8,5 miljoen kg P2O5 minder mest geproduceerd. Dit betekent een afname van 12% ten opzichte van de theoretische mestproductie van 69,2 miljoen kg P2O5 die berekend wordt op basis van de forfaitaire uitscheidingscijfers. 

Daarnaast zijn de bemestingsnormen voor fosfaat in MAP4 dusdanig verlaagd dat de afvoer van fosfor via gewassen hoger is dan de toevoer via bemesting. Dit resulteert in een netto-onttrekking van fosfor uit de bodem. In de periode 2011–2014 worden de Vlaamse landbouwbodems op deze wijze gesaneerd voor in totaal 1,74 miljoen kg P2O5. Ik wil er u ook op wijzen dat de meetresultaten van de waterkwaliteit in het MIRA-rapport zich beperken tot het winterjaar 2011–2012. Op dat moment waren de verscherpte bemestingsnormen nog maar 1,5 jaar in voege, wat te snel is om al effecten van deze maatregel op een verbetering van de waterkwaliteit te kunnen vaststellen.

Naast deze generieke maatregelen past de Vlaamse Regering met stimulerende maatregelen aanbevelingen uit het MIRA-rapport toe.
Zo kunnen landbouwers  een tegemoetkoming krijgen als ze ’s winters groenbedekkers inzaaien of bufferstroken langs waterlopen aanleggen (beheersovereenkomsten).
Tevens wordt sterk ingezet op de begeleiding en ondersteuning van land- en tuinbouwers in een duurzaam nutriëntenmanagement op hun bedrijf en een optimale dosering van de bemesting. Landbouwers kunnen beroep doen op de dienst Bedrijfsadvies van de Vlaamse Landmaatschappij om zich te laten bijstaan bij de best mogelijke inzet van nutriënten op het bedrijf rekening houdend met de geteelde gewassen en de bodemkenmerken van hun percelen. Voor teeltspecifiek en technisch advies kan de landbouwer terecht bij het “Coördinatiecentrum voorlichting en begeleiding duurzame bemesting” (CVBB). Op basis van gerichte bodemanalyses en bemestingsadviezen krijgt de landbouwer informatie over de optimale bemestingsdosis en de te gebruiken mestsoorten. Via de werking van beide begeleidingsdiensten wordt een efficiënter gebruik van zowel stikstof als fosfor nagestreefd met het oog op het verminderen van deze nutriënten in grond- en oppervlaktewater.

