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van sas van rouveroij
Herinrichting N42   -   Landbouwvoertuigenverbod

In antwoord op een eerdere schriftelijke vraag van collega Annick De Ridder (nr. 691 van 6 mei 2010) betreffende de voorlopige herinrichting van de N42 antwoordde de minister het volgende: 

“Voor het vak tussen de E40 tot de N46 zal het ontoegankelijk maken van de N42 voor landbouw- en fietsverkeer via de tijdelijke maatregelen reeds in 2011 bewerkstelligd worden.” 

De tijdelijke herinrichting van de gewestweg is momenteel in uitvoering. 

Het weren van het landbouwverkeer van de gewestweg, waarbij het landbouwverkeer op ventwegen wordt gestuurd, zou net voor een vlottere doorstroming zorgen.

Op 23 mei 2013 organiseerde het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), samen met het studiebureau Grontmij een infomarkt omtrent de definitieve ombouw van de N42. Op deze info-avond kwam ook de tijdelijke herinrichting, die momenteel in uitvoering is, zijdelings ter sprake. Zo kon worden gehoord dat enkel lokaal landbouwverkeer (perceelsgebonden) van deze nieuwe ventwegen gebruik zou moeten maken. Een algemeen verbod voor landbouwvervoer zou in dat opzicht nog niet worden ingevoerd.

1. Wordt er, na de voorlopige herinrichting, een algemeen landbouwvoertuigverbod ingevoerd, waarbij dit vervoer wordt verschoven naar de ventwegen?

2. Indien er nog niet zo’n verbod komt, 

a) wordt dit op korte termijn bewerkstelligd, of wordt deze denkpiste pas meegenomen in de studieopdracht voor de definitieve herinrichting van de N42;
b) hoe beoogt de minister dan een vlottere verkeersdoorstroming dan tot op heden het geval is?
