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vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 466 van 15  
van willy segers
Na 2 herinneringsbrieven, ontving op 8 november 2011 de Minister-president een uitnodiging voor het Verenigd College van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. Nadat we duidelijk maakten  dat de bijzondere wet stelt dat het de Vlaamse minister bevoegd voor Brussel is, die zitting heeft, niet de Vlaamse Regering, vertegenwoordigd door haar minister-president, ontving ik ook de uitnodigingen en PV’s van deze vergaderingen. 
Het is met andere woorden sinds begin 2012 dat ik voor de bijeenkomsten van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie wordt uitgenodigd. 

Omdat de vergadering van het Verenigd College vaak samenvalt met commissievergaderingen in het Vlaams Parlement, wens ik enkel deel te nemen aan vergaderingen met een voor de Vlaamse overheid mogelijk problematische agenda. Sinds ik uitgenodigd wordt, was mijn aanwezigheid op basis van de agenda niet noodzakelijk. De vergaderingen van het Verenigd College duren vaak slechts een tiental minuten, tijd om een routine-agenda af te werken. De Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie is een niet erg actieve overheid.
Voor het Brusselse armoedeplan werd collega Ingrid Lieten wel pro-actief betrokken bij de opmaak ervan.

