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1.
Uiteraard zijn buitenlandse stages van even groot belang als studieperiodes in het buitenland. Dergelijke stages bieden de studenten een intrede in de arbeidsmarkt en laat hen toe om extra competenties op te doen. In het kader van de 2020-doelstelling focussen we de acties vooral op mensen die nog studeren. Het grote probleem met stages voor pas-afgestudeerden is dat ze niet kunnen rekenen op de ondersteuning en begeleiding vanuit de universiteit of hogeschool. Naast het verhogen van de kwantiteit willen we immers ook de kwaliteit zeer sterk verbeteren. Ik meen dat de universiteiten en hogescholen hiervoor voldoende zijn uitgerust en reeds de nodige ervaring hebben.
2.
In het actieplan staan alle acties en financieringsmogelijkheden voor studenten ook open voor stages. In het kader van het Washington programma gaat het zelfs uitsluitend over stages. Er is ook een apart hoofdstuk gewijd aan de problematieken rond stages.

Er is in Vlaanderen tevens een internationaal project opgestart rond stages. Het gaat om het uitbouwen van een online platform voor afgestudeerden en bedrijven/organisaties die stageplaatsen aanbieden, en dit zowel voor zowel inkomende als uitgaande studenten. Flanders Knowledge Area vzw zal de ondersteuning van dit platform op zich nemen. 
Daarnaast is er momenteel overleg tussen de overheid en VOKA om mobiliteit voor studenten naar internationale bedrijven verder te ontwikkelen. 
