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1. De promotionele maatregelen worden ingevuld door de campagnes die gevoerd worden in verband met wonen in Brussel en door de campagnes die het uitoefenen van bepaalde knelpuntberoepen in Brussel aanmoedigt.
Zo biedt de Vlaamse Gemeenschapscommissie via haar initiatief "Wonen in Brussel" (woneninbrussel.be) aan de geïnteresseerden informatie aan via woontoers, die in samenwerking met Brukselbinnenstebuiten georganiseerd worden. In de zorgsector biedt het Huis voor Gezondheid ondersteuning waarbij via informatie en netwerking zorgverleners worden aangemoedigd om in Brussel aan de slag te gaan en te blijven. De campagne "Lesgeven in de Stad" (lesgeveninbrussel.be/lesgeven-in-de-stad) van de VGC en van het door de Vlaamse Gemeenschap structureel gesubsidieerde Br(ik richt zich dan weer op de leerkrachten, met specifieke informatie over wonen in de stad. Ook Muntpunt zal uiteraard een belangrijke schakel worden in het geven van informatie over wonen in de stad, zowel ten aanzien van het brede publiek als ten aanzien van specifieke doelgroepen die hieromtrent bepaalde vragen hebben.

De flankerende maatregelen zijn alle maatregelen van de Vlaamse Gemeenschap die ertoe bijdragen om het leven in de stad aangenamer maken.

In hoeverre al deze maatregelen effectief zijn om beroepskrachten in knelpuntberoepen aan te trekken, valt moeilijk te meten. De reden waarom iemand beslist in Brussel te gaan werken en te wonen is een combinatie van heel wat complexe factoren, waarbij informatieverstrekking vanuit de overheid uiteraard een zekere impact kan hebben, maar ongetwijfeld geen doorslaggevende rol speelt.

2. De meest recente cijfers over de woonplaatsen van de Vlaamse ambtenaren zijn beschikbaar op www.bestuurszaken.be/woon-en-werkplaatsen-personeelsleden-vlaamse-overheid. Deze cijfers dateren van 31 december 2011. Er worden geen cijfers verzameld over de verhuisbewegingen van de Vlaamse ambtenaren tussen het Vlaams en Brussels Hoofdstedelijk Gewest.
