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De renpaardensport (galop en draf) is een specifieke discipline, die sedert een aantal jaren in België/Vlaanderen een achteruitgang kent om diverse redenen, in de eerste plaats omwille van het ontbreken van de nodige infrastructuur. Politiek is er geen interesse om de renbanen in Vlaanderen te behouden, laat staan er te bouwen. Daarnaast zijn er de ongunstige fiscale regelingen op weddenschappen. 

Nochtans neemt de paardenhouderij in Vlaanderen een belangrijke plaats in, zowel recreatief als economisch. Uit het antwoord van minister Muyters op mijn schriftelijke vraag nr. 35 van 12 oktober 2010 blijkt dat de paardensport er tijdens het laatste decennium in Vlaanderen fors op achteruit gegaan is. Het aantal drafwedstrijden daalde in de periode van 2000-2009 van 15.095 tot 8.424. In de galoprennen was de daling zo mogelijk nog groter.

Uit het gecoördineerd antwoord van minister Peeters op mijn schriftelijke vraag nr. 392 van 31 mei 2012 bleek onder andere dat er 74 meetings en 615 drafkoersen gelopen werden in 2011.

Met de afbraak van de renbaan in Groenendaal, zijn de liefhebbers verplicht om zich te verplaatsen naar het buitenland. Dit betekent dat de schatkist heel wat inkomsten uit weddenschappen op paardenrennen misloopt.

1. Welke initiatieven werden in 2012 genomen om de daling van het aantal draf- en galopwedstrijden tegen te gaan?

2. Resulteren deze initiatieven in een stijging van het aantal draf- en galoprennen? Wat is de evolutie van het aantal renstallen en renpaarden in Vlaanderen in 2012? Graag informatie over het aantal starts, aantal renpaarden, aantal eigenaars, aantal starts/paard, starts/eigenaar en aantal paarden/eigenaar.
N.B.: Deze vraag werd gesteld aan minister Peeters (vraag nr. 562) en Muyters (vraag nr. 767).
