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Jaarlijks ondersteunt de Vlaamse overheid talloze organisaties, instellingen, individuen en initiatieven in diverse domeinen via subsidies. Het is belangrijk dat deze subsidiestromen niet ongewild leiden tot het behoud of de versterking van ongewenste ongelijkheden of achterstellingsmechanismen. Het is dus belangrijk dat die subsidiestromen zo veel mogelijk worden ingezet om gelijke kansen te bevorderen.

Het actieplan “Implementatie toegankelijkheids-, diversiteits- en/of anti-discriminatieclausule in subsidiereglementering – Fase 1” wil tegen het eind van deze legislatuur in alle subsidiestromen waar dat mogelijk en zinvol is, een gelijkekansenclausule opnemen. 

Deze gelijkekansenclausule zal bestaan uit drie aspecten: 

1. een toegankelijkheidsclausule (fysieke toegankelijkheid/toegankelijkheid van informatie); 

2. een diversiteitsclausule (aandacht voor diversiteit binnen de organisatie en in de werking);

3. een anti-discriminatieclausule.

In een eerste fase moest binnen elk beleidsdomein per bevoegdheid een inventaris worden gemaakt van alle subsidiestromen. De streefdata voor deze inventaris was eind 2011.

Verwijzend naar mijn eerdere schriftelijke vraag van 15 februari 2012 en het gecoördineerde antwoord (nr. 350) van minister Smet heb ik bijkomende vragen voor elk afzonderlijk bevoegdheidsdomein.

1. De opmaak van één inventaris van alle subsidiestromen per beleidsdomein en per bevoegdheid liep vertraging op. De streefdatum van eind 2011 kon niet worden gehaald. In zijn gecoördineerd antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag stelde minister Smet dat een sjabloon zou worden opgesteld conform de begrotingsstructuur van de Vlaamse overheid en dat alle subsidiestromen aan de hand van dit sjabloon op een eenvormige, en dus vergelijkbare wijze opgelijst zouden worden. De minister stelde dat niettegenstaande de eerste stap in de realisatie van het generieke actieplan vertraging opliep dit geen belemmering zou mogen vormen om de actie binnen de vooropgestelde termijn af te werken. De ambtelijke Commissie Gelijke Kansen zou dit verder opvolgen en begin 2013 zou er (net zoals voor alle andere OCM-actieplannen 2011-2012) over worden gerapporteerd.

Is deze inventarisatie van alle subsidiestromen per beleidsdomein en per bevoegdheid conform het sjabloon inmiddels klaar?

Indien ja, graag een overzicht van alle subsidiestromen per beleidsdomein en per bevoegdheid.

Indien neen, voor welk beleidsdomein/bevoegdheid werd de “nieuwe” deadline  niet gehaald? Hoe komt het dat dit niet lukte? Wat is de vooropgestelde timing om toch nog tot een inventaris van de subsidiestromen te komen?

2. In bovenvermeld antwoord op mijn eerdere vraag stelde minister Smet dat er in een volgend stadium (dus nadat alles samen werd gebracht in één overzicht) op basis van het verzamelde materiaal door de Commissie Gelijke Kansen zou worden onderzocht welke criteria bruikbaar zijn om te bepalen in welke subsidiestromen het mogelijk en zinvol is om de betreffende clausule(s) (toegankelijkheids- en/of diversiteits- en/of antidiscriminatie clausules) op te nemen.  

Wat is de stand van zaken hieromtrent? Graag een overzicht.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 559, Lieten nr. 427, Bourgeois nr. 543, Vandeurzen nr. 522, Crevits nr. 1089, Van den Bossche nr. 492, Schauvliege nr. 573, Smet nr. 575 en Muyters nr. 765).
