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Vroedkunde   -   Aanpassing opleiding

In december 2006 werd in het federaal parlement de wet houdende diverse bepalingen betreffende gezondheid goedgekeurd. In deze wet is een apart hoofdstuk over vroedvrouwen, dat hun taak duidelijker beschrijft en in een aantal uitbreidingen van het takenpakket voorziet. Er zijn echter nog steeds geen koninklijke besluiten die deze wet uitvoerbaar maken. Naar verluidt is federaal minister voor Volksgezondheid Onkelinx bezig met de voorbereiding van deze besluiten. Wanneer die er zijn, is het belangrijk dat de opleiding vroedkunde aan de hogescholen aangepast is aan dit nieuwe takenpakket, en dat ook de reeds afgestudeerde vroedvrouwen toegang hebben tot bijscholing.

Minister Onckelinx heeft dan ook gesuggereerd dat de gemeenschappen alvast werk maken van de voorbereidingen voor de aanpassing van de bachelor vroedkunde, door een wijziging van het programma, opdat, op de moment dat de KB’s verschijnen, de opleidingen voldoen aan de eisen.

Vandaar mijn vraag in hoeverre de administratie van de minister en de Vlaamse hogescholen klaar zijn met de noodzakelijke voorbereidingen.

1. Is in een aanpassing van het basisprogramma van de bachelor in de vroedkunde voorzien? Is dit onmiddellijk uitvoerbaar, en zijn alle aanbieders van de opleiding op de hoogte/voorbereid?
2. Welke bijscholingen worden gepland voor vroedvrouwen die nu al aan het werk zijn?
3. Zijn er kritische punten, problemen of loopt alles vlot?
4. Pleegt de minister in deze zaak overleg met de Franse Gemeenschap en de federale overheid?
5. Wanneer zullen de besluiten er komen en zal de hernieuwde opleiding van start gaan?
6. Wie is, in fine, de eindverantwoordelijke hiervoor?

