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Langeafstandsfietspad De Pinte-Gent   -   Materiaalkeuze in relictzone
Veiligheid en comfort van fietsroutes zijn zeer belangrijk voor het stimuleren van het fietsen. In het fietsvademecum wordt terecht gesteld dat “Een kwaliteitsvolle wegverharding essentieel is om het comfort en de veiligheid van de fietser te waarborgen”.

In Oost-Vlaanderen wordt een langeafstandsfietspad (LAF) op het route van het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk (BFF) aangelegd in het Parkbos tussen De Pinte en Gent.

Het tracé is gelegen in een relictzone of ankerplaats en de inrichting houdt rekening met de voorschriften. Daar het een fietspad voor langeafstandsverplaatsingen betreft, is het belangrijk dat een materiaal gebruikt wordt met vlotte berijdbaarheid. Het eerste ontwerp dat werd voorgesteld door de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) bestond uit uitgewassen beton. Afdeling Ruimte en Erfgoed van het Vlaamse Gewest kon hier echter niet mee akkoord gaan. In een beschermd landschap worden nieuwe verharde wegen niet toegestaan en als alternatief zal een fietsweg met een gestabiliseerde porfiertoplaag worden gerealiseerd. Dit materiaal is echter snel onderhevig aan slijtage en bijgevolg is er spoor- en putvorming te verwachten, zeker in de nabijheid van een manege en een ruiterpad. In de winter is het niet mogelijk om een dergelijke ondergrond ijs- en sneeuwvrij te maken.

Op basis van het huidige fietsverkeer op de N43 en de N60, de geplande ontwikkelingen in de onmiddellijke omgeving van de oude spoorwegbedding en een groter fietsgebruik door de realisatie van een vlotte en aangename fietsverbinding, kan het globaal functioneel potentieel van de fietsbruggen geraamd worden op een 300-tal fietsers/uur tijdens de spits.

De aanleg van een fietspad passend in het bovenlokaal functioneel fietsroutenetwerk wordt voor 40 % gesubsidieerd door het Vlaamse Gewest.

1. In dit geval is er duidelijk een conflict tussen veiligheid en comfort voor de fietsers enerzijds, en de verzuchtingen van de Afdeling Ruimte en Erfgoed anderzijds. Het resultaat is in ieder geval dat er op langeafstandsfietspaden op een bovenlokaal functioneel en recreatief fietsroutenetwerk fietspaden worden aangelegd in een materiaal dat het fietscomfort niet kan waarborgen. 
Wat is het standpunt van de minister in dezer? Welk materiaal dient gebruikt te worden in dergelijke omstandigheden? 

2. In hoeverre is er vroeger al overleg geweest met de Afdeling Ruimte en Erfgoed over materiaalgebruik voor fietspaden in dergelijke gebieden? Wat was het resultaat van dat overleg?
