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van sas van rouveroij
Bevoegdheidsoverdracht provincie Antwerpen   -   Berekening bijbehorende middelen
De Antwerpse provincieraad heeft op 24 mei jl.  een bestuursakkoord tussen de Vlaamse overheid en de provincie goedgekeurd met afspraken over hoe de provincie haar bevoegdheden vanaf begin 2014 gaat invullen. 

Vanaf dan verliezen de provincies een aantal bevoegdheden. Ze zullen in de culturele en persoonsgebonden bevoegdheden nog enkel de taken kunnen uitoefenen die hun uitdrukkelijk worden toegewezen. 

De taken die de provincie niet zal uitvoeren, worden overgeheveld naar het Vlaamse beleidsniveau, samen met de bijbehorende middelen. De gedeputeerden hebben daarover met hun vakministers onderhandeld. Het geld wordt uit het Provinciefonds gehaald.

In de pers vernemen we dat tijdens de bespreking het kabinet van minister Muyters met de vinger werd gewezen door leden van de Antwerpse deputatie voor een rekenfout van minstens 200.000 euro. De fout zou bij het Autonoom Provinciebedrijf Sport (APB Sport) zware gevolgen hebben. Er zou een manifest verkeerde telling gebeurd zijn ter waarde van iets meer dan 200.000 euro. Over een tweede bedrag van 200.000 euro zou er een interpretatieverschil bestaan.

1. Kloppen de aantijgingen van de deputatie van de provincie Antwerpen hieromtrent?

2. Welke fout(en) is/zijn er gemaakt in dit dossier?

3. Kan de minister uitsluitsel geven of gelijkaardige fouten al dan niet zijn gemaakt in de gelijklopende dossiers met andere provinciebesturen?

