kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid
antwoord

op vraag nr. 486 van 25 april 2013
van robrecht bothuyne
1. In 2010 werd een aantal brugprojecten ondersteund
a) Hiervoor verwijs ik graag door naar p. 28 e.v. van het Actieplan Ondernemerschap 2011 (http://www.ewivlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20Ondernemerschap%202011.pdf )
b) Hiervoor verwijs ik graag door naar p. 28 e.v. van het Actieplan Ondernemerschap 2011 (http://www.ewivlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20Ondernemerschap%202011.pdf )
c) Hiervoor verwijs ik graag door naar p. 28 e.v. van het Actieplan Ondernemerschap 2011 (http://www.ewivlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20Ondernemerschap%202011.pdf )
d) Deze projecten zullen ten vroegste kunnen worden geëvalueerd in 2014 wanneer alle brugprojecten van Oproep 2010 zullen zijn afgelopen.
2. Er werd 2 miljoen euro uitgetrokken voor een nieuwe oproep in 2012.

a) Er werden uiteindelijk 58 projecten ingediend, waarvan er 53 ontvankelijk werden bevonden. Deze projecten zullen kenbaar worden gemaakt wanneer de volledige procedure (beoordeling/jurering, opmaken rangschikking) is doorlopen.
b) De nieuwe oproep werd afgesloten op 15 april 2013. Op dit ogenblik worden de projecten gejureerd. De geselecteerde projecten met bijkomende info zullen mee opgenomen worden in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap.
c) Het totale budget voorzien voor de nieuwe oproep bedraagt 4 i.p.v. 2 miljoen euro. De nieuwe oproep werd afgesloten op 15 april 2013. Op dit ogenblik worden de projecten gejureerd. De geselecteerde projecten met bijkomende info zullen mee opgenomen worden in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap.
d) De nieuwe oproep werd afgesloten op 15 april 2013. Op dit ogenblik worden de projecten gejureerd. De geselecteerde projecten met bijkomende info zullen mee opgenomen worden in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap.
e) De nieuwe oproep werd afgesloten op 15 april 2013. Op dit ogenblik worden de projecten gejureerd. De geselecteerde projecten met bijkomende info zullen mee opgenomen worden in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap. Bovendien zullen deze projecten pas ten vroegste in het najaar van 2015 aflopen, waarna een evaluatie kan plaats vinden.
3. Voor het bereik van de brugprojecten die via de oproep 2010 werden geselecteerd verwijs ik graag door naar de monitoringstabellen die in de update 2012 van het Actieplan Ondernemerschap werden bijgevoegd (http://www.ewi-vlaanderen.be/ewi/wat-doen-we/de-samenleving/ondernemerschap/actieplan-ondernemerschap-2012). De nieuwe oproep werd afgesloten op 15 april 2013. Op dit ogenblik worden de projecten gejureerd. Die projecten zijn dus nog niet opgestart. Bijgevolg zijn er nog geen gegevens over het bereik beschikbaar. Opsplitsingen van het bereik naar provincie zijn niet ter beschikking.
4. Niet van toepassing. Met de oproep brugprojecten wil de Vlaamse overheid samenwerkingsverbanden tussen het onderwijs en de bedrijfswereld steunen die tot doel hebben het ondernemerschap bij de schoolgaande jeugd – van in de kleuterschool tot aan de universiteit – te stimuleren. Daarbij ligt de focus op sensibiliseringsprojecten en het aanleren van competenties om de ondernemingszin te stimuleren. Ondersteuning bieden bij het effectief opstarten van de deelnemers behoort niet expliciet tot de doelstellingen van de brugprojecten. Bijgevolg wordt de indicator “aantal personen die effectief een ondernemingsactiviteit opstarten” voor deze projecten niet gemonitord.
5. Zie antwoord deelvraag 4.
