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van robrecht bothuyne
1. Vlajo (Vlaamse Jonge Ondernemers vzw) organiseert verschillende projecten.

a) Het vrijgemaakte krediet wordt steeds toegekend voor de werking van de vzw VLAJO gedurende één werkingsjaar. In het budget worden de kosten niet uitgesplitst naar product/project. Als werkingssubsidie voor Vlajo werd in 2012 een bedrag van 1.100.000 euro opgenomen in de begroting, in 2011 ging het om 990.000 euro en in 2010 om 1.045.000 euro. Vanaf 2013 dienen de vzw Vlajo en de stichting Onderwijs en Ondernemen in het kader van het Actieplan Ondernemend Onderwijs een gemeenschappelijk afgestemd activiteitenvoorstel, begroting en rapportering in te dienen. Vanaf 2013 ontvangen beide organisaties bijkomende middelen (elk 100.000 euro, of  samen 200.000 euro) met het oog op het uitbouwen van een gezamenlijk impulsprogramma ‘ondernemerschap’ gericht op de lerarenopleiding. In 2013 bedragen de gezamenlijke subsidies voor deze organisaties m.a.w. 1.615.000 euro.
b) De beoogde doelstellingen worden eveneens bepaald voor de werking van de vzw Vlajo. Deze doelstellingen worden dus ook niet uitgesplitst naar product/project. De doelstellingen van de vzw Vlajo zijn terug te vinden op p. 20 e.v. van het Actieplan Ondernemerschap 2011 (http://www.ewi-vlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20Ondernemerschap%202011.pdf). 

Het te verwachten bereik voor het schooljaar 2012-2013 is terug te vinden op p. 28 van het Actieplan Ondernemerschap update 2012 (http://www.ewi-vlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20ondernemerschap%202012%20update_aangevuld%20met%20beleidsdomeinen.pdf). De doelstellingen die vanaf 2013 in het kader van het gemeenschappelijk afgestemd activiteitenvoorstel van de vzw Vlajo en de stichting Onderwijs en Ondernemen worden geformuleerd, zullen in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap worden vermeld.
2. Het meerjarenplan van Vlajo voorziet in een bereik van 100.000 studenten tegen 2014. Daartoe werd in een aangroei van de kredieten voorzien. 

a) Zie antwoord deelvraag 1a
b) Volgens het activiteitenverslag van Vlajo werden in 2009 25000 jongeren bereikt met de Vlajo producten. In 2011 bedroeg dit al 51.000 jongeren en in 2012 55.000 . In schooljaar 2012 - 2013 zal het aantal deelnemende scholieren en studenten volgens het Vlajo activiteitenverslag oplopen tot 65000. Op basis van de gegevens uit dat activiteitenverslag kunnen we dus stellen dat het aantal deelnemende scholieren en studenten in Vlajo-programma’s jaarlijks stijgt en op vier jaar tijd meer dan verdubbeld is.
c) Ten gevolge een verlaging van de subsidie in de periode 2010-2011 (resp. tot 1.045.000 euro en 990.000 euro, i.p.v. voorheen 1.100.000 euro) is het groeipad voor voormelde periode logischerwijze niet bereikt. Ten gevolge de economische crisis vanaf 2008 is het ook niet meer vanzelfsprekend om evenveel private sponsoring te bekomen voor de productportfolio van Vlajo. Vanaf 2012 werd de subsidie evenwel terug verhoogd tot 1.110.000 euro. De productportfolio van Vlajo (www.Vlajo.org) staat momenteel op punt (“consolidatie”). Het komt er nu enkel op neer om recent ontwikkelde producten – zoals bijvoorbeeld de businessgame Vlajo Challenge – qua bereik maximaal uit te rollen in het onderwijs. De samenwerking met de stichting Onderwijs en Ondernemen vanaf 2013 biedt ook mogelijkheden om elkaars netwerk te gebruiken voor het bereiken van het vooropgestelde groeipad.

3. De private stichting Onderwijs en Ondernemen van UNIZO krijgt eveneens een krediet toegewezen.

a) Het vrijgemaakte krediet wordt steeds toegekend voor de werking van de Stichting Onderwijs en Ondernemen gedurende één werkingsjaar. In het budget worden de kosten niet uitgesplitst naar product/project. Als werkingssubsidie voor de Stichting Onderwijs en Ondernemen werd in 2012 een bedrag van 315.000 euro opgenomen in de begroting en in 2011 ging het om 270.000 euro. Vanaf 2013 dienen de vzw Vlajo en de stichting Onderwijs en Ondernemen in het kader van het Actieplan Ondernemend Onderwijs een gemeenschappelijk afgestemd activiteitenvoorstel, begroting en rapportering in te dienen. Vanaf 2013 ontvangen beide organisaties bijkomende middelen (elk 100.000 euro, of samen 200.000 euro) met het oog op het uitbouwen van een gezamenlijk impulsprogramma ‘ondernemerschap’ gericht op de lerarenopleiding. In 2013 bedragen de gezamenlijke subsidies voor deze organisaties m.a.w. 1.615.000 euro.

b) De beoogde doelstellingen worden eveneens bepaald voor de werking van de stichting Onderwijs en Ondernemen. Deze doelstellingen worden dus ook niet uitgesplitst naar product/project. De doelstellingen van de stichting Onderwijs en Ondernemen zijn terug te vinden op p. 22 e.v. van het Actieplan Ondernemerschap 2011 (http://www.ewi-vlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20Ondernemerschap%202011.pdf). Het te verwachten bereik voor het schooljaar 2012-2013 is terug te vinden op p. 28 van het Actieplan Ondernemerschap update 2012 (http://www.ewi-vlaanderen.be/sites/default/files/documents/Actieplan%20ondernemerschap%202012%20update_aangevuld%20met%20beleidsdomeinen.pdf). De doelstellingen die vanaf 2013 in het kader van het gemeenschappelijk afgestemd activiteitenvoorstel van de vzw Vlajo en de stichting Onderwijs en Ondernemen worden geformuleerd, zullen in de update 2013 van het Actieplan Ondernemerschap worden vermeld.

4. Deze evaluatie is volop in uitvoering. Er zijn momenteel nog geen resultaten bekend.
5. Niet van toepassing. De focus van de Vlajo-programma’s en de activiteiten van de stichting Onderwijs en Ondernemen ligt op het stimuleren van ondernemingszin en ondernemerschap in het onderwijs. Ondersteuning bieden bij het effectief opstarten van de deelnemers behoort niet expliciet tot de doelstellingen van de vzw Vlajo en de stichting Onderwijs en Ondernemen. Bijgevolg wordt de indicator “aantal personen die effectief een ondernemingsactiviteit opstarten” voor deze initiatieven niet gemonitord.
6. Zie antwoord deelvraag 5.
