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Enige tijd geleden besliste de minister om de inkomensgrenzen voor sociale woningen op te trekken met 13 %, opdat ook de mensen met de 10 % laagste inkomens in aanmerking zouden komen. 

Alleenstaanden mogen voortaan 22.883 euro verdienen; voorheen was dat 20.233 euro. Voor samenwonenden wordt de grens met 4000 euro verhoogd tot 34.323 euro per jaar. Voor elk kind ten laste komt daar nog eens 1.955 euro bij.

Door deze hogere inkomensgrenzen stijgt het aantal rechthebbenden in Vlaanderen met 39.000 mensen. In totaal zouden er nu 250.000 mensen binnen de nieuwe criteria vallen.

We kunnen aannemen dat de grootste uitbreiding van de groep van rechthebbenden zich zal manifesteren in de steden, waar meer mensen wonen die het financieel moeilijk hebben.

Graag ontving ik van de minister voor elk van de 13 centrumsteden:

a) het aantal bewoonde sociale woningen;

b) het aantal leegstaande sociale woningen;

c) het aantal mensen dat op dit moment gedomicilieerd is in een sociale woning;

d) het aantal unieke kandidaat-huurders op de wachtlijst voor een woning in de betrokken stad;

e) het aantal inwoners van de betrokken stad dat op basis van de oude inkomensgrenzen in aanmerking kwam voor een sociale woning;

f) het aantal inwoners van de betrokken stad dat op basis van de nieuwe inkomensgrenzen in aanmerking komt voor een sociale woning.

