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Topsportschool Taekwondo   -   Werking en financiering

De Vlaamse Taekwondo Bond (VTB) participeert sinds 2003 in de topsportschool taekwondo. Omdat taekwondo tot en met 2012 tot de zogenaamde topsporttakkenlijst behoorde, ontving de VTB jaarlijks middelen voor de participatie van de sportfederatie in de topsportschool taekwondo. De middelen voor de participatie in de topsportschool worden onder andere verleend voor de verplaatsingskosten van de leerlingen-topsporters, de medische en paramedische begeleiding en voor de begeleiding door de sportpsychologen.

Taekwondo werd echter niet opgenomen in de hernieuwde topsporttakkenlijst 2013-2016, wat impliceert dat de VTB ook niet meer in aanmerking komt voor decretale subsidies voor de facultatieve opdracht topsport.

1. Taekwondo behoorde tot en met 2012 tot de topsporttakkenlijst 2009-2012 en ontving zo ook subsidies voor de participatie van de sportfederatie in een topsportschool. Hierdoor ontving de sportfederatie middelen voor onder andere verplaatsingskosten van de leerlingen-topsporters, voor de kosten voor de medische en paramedische begeleiding en voor de begeleiding door de sportpsychologen tot 31 december 2012. Recent kwam mij een klacht ter ore over de werking van de topsportschool taekwondo, meer bepaald over de medische, paramedische en psychologische begeleiding van leerlingen-topsporters, over de communicatie en over het vervoer.

a) Is de minister op de hoogte van deze klacht? Is hij op de hoogte van (eventueel) bijkomende andere klachten inzake de werking van de topsportschool taekwondo?

b) In hoeverre worden deze klachten door Bloso onderzocht en beantwoord?

c) Hoe evalueert de minister het gegeven dat de topsportschool taekwondo middelen ontvangt voor de verplaatsingskosten van de atleten maar dat in de praktijk minderjarige atleten geregeld zelf moeten zien hoe ze van de training naar hun verblijfplaats (internaat) gaan?

2. Voor 2013 behoort Taekwondo niet meer tot de topsporttakkenlijst 2013-2016. Dit heeft als gevolg dat de VTB vanaf 1 januari 2013 geen decretale subsidies topsport, waaronder de subsidies voor de participatie in een topsportschool, meer kan ontvangen. Naar aanleiding van de bespreking van het Topsportactieplan III stelde de minister evenwel dat hij in een bijzondere topsportfinanciering zou voorzien om het overgangsjaar 2013 te faciliteren. In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 405 van 11 februari 2013 stelde de minister dat de voorziene bijzondere topsportfinanciering voor de VTB in 2013 119.000 euro bedraagt.

a) Waaraan kan dat bedrag specifiek besteed worden (topsportwerking, coördinator topsport, topsportschool)?

b) Hoeveel van de 119.000 euro wordt specifiek voorzien voor de participatie van de VTB in de topsportschool taekwondo en waaraan kunnen/moeten deze middelen specifiek worden besteed (verplaatsingskosten, medische begeleiding)?

c) Welke voorwaarden (afrekening, opdrachten) werden aan de VTB opgelegd om deze bijzondere financiering voor de topsportschool taekwondo te krijgen?

d) De VTB ontvangt geen decretale middelen meer voor de verplaatsingskosten en de medische en paramedische kosten van de leerlingen-topsporters, maar hoe evalueert de minister het gegeven dat een leerling-topsporter klaarblijkelijk onvoldoende medische, paramedische en psychologische begeleiding krijgt wegens budgettaire redenen, terwijl de website van de VTB stelt dat de VTB garant staat voor een optimale medische begeleiding, waaronder een vaste kinesist? 

e) In welke mate heeft de VTB gecommuniceerd met de (ouders van de) leerlingen-topsporters dat de reductie van de middelen voor de werking van de topsportschool ook financiële gevolgen zou hebben voor de bijdrage in bepaalde kosten (zoals kinesist, dokter)? 

3. In 2014 wordt geen bijzondere topsportfinanciering voorzien voor de VTB. De VTB zal het dan zelf moeten rooien met de eigen middelen (onder andere middelen voor de basiswerking). Dit zal waarschijnlijk ook een invloed hebben op de werking van de topsportschool taekwondo. De topsportschool hoeft immers in se niet te verdwijnen omdat de decretale subsidie topsport verdwijnt. 

a) In hoeverre overlegt de minister met de VTB over de plannen voor de continuering van de topsportschool taekwondo? Is hij op de hoogte of de VTB de werking van zijn topsportschool in het schooljaar 2013-2014 al dan niet zal verderzetten? 

b) Indien de VTB de werking van de topsportschool taekwondo continueert, welke maatregelen zal de VTB dan nemen teneinde de kwaliteitsvolle werking van de topsportschool taekwondo te garanderen?

c) Is de minister van mening dat de VTB bij zijn leerlingen-topsporters voldoende duidelijkheid moet scheppen over de toekomst van de topsportschool taekwondo?

