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1. [bookmark: _GoBack]De doelstelling van Vlaanderen in Actie zijn geconcretiseerd in het Pact 2020. Er werd in die zin nooit een doelstelling rond jobcreatie vooropgesteld. De doelstelling die daar het best op aansluit is deze m.b.t. de werkzaamheidsgraad.  Deze luidt: ”De globale werkzaamheidsgraad stijgt tot minstens 76% in 2020, dankzij een gemiddelde jaarlijkse groei van minstens een 0,5 procentpunt. De werkzaamheidsgraad van vrouwen blijft verder stijgen. Voor kansengroepen (allochtonen, personen met een arbeidshandicap en 50+) verdubbelt de gemiddelde jaarlijkse groei tot minstens 1 procentpunt. De Europese doelstelling voor 55+ (werkzaamheidsgraad van 50%) komt daarmee in zicht.  De werkzaamheidsgraad geeft het aandeel werkenden in de bevolking op beroepsleeftijd (van 20 tot en met 64 jaar) weer. Als we naar de evolutie van het aantal werkenden kijken dat stellen we vast dat 
in 2012 de Vlaamse werkgelegenheid geraamd wordt p ongeveer 2.641.000; dit betekent een stijging van ongeveer 216.000 personen tussen 2004 en 2012. Indien de toenames relatief beschouwd worden, dan steeg de Vlaamse binnenlandse werkgelegenheid met 9,0% tussen 2004 en 2012.

2. Zoals al aangegeven in het antwoord op vraag 1 is het niet mogelijk om de impact van Vlaanderen in Actie (ViA) op directe jobcreatie te meten. ViA is immers geen tewerkstellingsprogramma, maar een toekomstproject. Centraal staat de methode van transitie met behulp waarvan Vlaanderen moet uitgroeien tot een duurzame, warme en innovatieve samenleving. Met de doelstellingen van het Pact 2020 als fundament wil ViA nieuwe systemen ontwikkelen zodat Vlaanderen in 2020 tot de top 5 van de Europese regio’s behoort.

Op het vlak van werkgelegenheid werden verschillende ViA projecten op touw gezet. Deze projecten hebben als doel de voorwaarden te creëren voor een vlot functionerende arbeidsmarkt met meer mensen aan de slag, in langere loopbanen en meer werkbare jobs.
Voor een overzicht van de verschillende projecten en het hervormingsprogramma verwijs ik graag naar http://www.vlaandereninactie.be/over/vlaams-hervormingsprogramma-2013.
Wat de uitvoering van deze sleutelprojecten betreft verwijs ik graag naar volgende website: http://www.vlaandereninactie.be/over/vlaanderen-bestrijdt-de-economische-crisis.
