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antwoord 

op vraag nr. 514 van 2 mei 2013
van veli yüksel
1. Na de vernietiging van het besluit van de Vlaamse Regering van 16 december 2005 van het deelproject 6C – Groenpool Parkbos van het Gewestelijk RUP Grootstedelijk Gebied Gent door de Raad van State op 17 maart 2010, werd het Gewestelijk RUP op 9 juli 2010 herbevestigd door de Vlaamse Regering met weerlegging van de bezwaren van de Raad van State. In tegenstelling tot het oorspronkelijke BVR werd in dit ‘herstelbesluit’ een machtiging tot onteigening bij hoogdringendheid opgenomen. De machtiging werd verleend aan het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB), met uitzondering van de portaalzone ‘Den Beer’, waarvoor de machtiging verleend werd aan de gemeente De Pinte.

De aankoop van 11 deelgebieden binnen de onteigeningsperimeter zal in fases verlopen tussen 2011 en 2014. Met het afsluiten van een erfpacht voor 58 ha met de familie de Giey in het deelgebied ‘Grand Noble’ werd in november 2011 een eerste doorbraak gerealiseerd. Terzelfdertijd is gestart met de aankoop van de deelgebieden ‘Hooglatem’ en ‘Bufferbos’. In 2012 is gefocust op het afwerken van bovenstaande deelgebieden. In 2013 is inmiddels gestart met deelgebied ‘Scheldevelde’ (centraal en noord) en het deelgebied ‘Kruiske’.  

Momenteel is ca. 140 ha van het projectgebied via verwerving en erfpacht in beheer van ANB, en zijn er met eigenaars akkoorden afgesloten voor nog eens 30 ha. Het deelgebied ‘Grand Noble’ is volledig verworven, ‘Hooglatem’ is ver gevorderd, het ‘Bufferbos Zwijnaarde’ loopt iets achter op de planning.   

Tot nu toe zijn alle verwervingen verlopen op minnelijke wijze. 

2. Voor de inrichting is, rekening houdend met het aanwezige landbouwgebruik, een fasering opgemaakt voor de periode 2011–2018. Streefdoel is om de inrichting binnen de 5 jaar volgend op de verwerving te realiseren.  

Hierna wordt een stand van zaken per onderdeel gegeven. 

· De Ghellinck 

In het domein de Ghellinck bevindt zich niet ontplofte munitie in de bodem afkomstig van de vernietiging van een munitiedepot op het einde van WOII. Gelet op de mogelijke verontreiniging is een oriënterend bodemonderzoek opgemaakt en conform verklaard door de OVAM. 

Er is eveneens in opdracht van ANB  een risicoanalyse opgemaakt. Deze analyse stelt dat, omwille van veiligheidsredenen, deze zone in zijn huidige toestand niet opengesteld kan worden voor het publiek. Ook de gedeeltelijke openstelling van de vrije zone (delen van het portaal) wordt absoluut ontraden. Een geofysische analyse is noodzakelijk om de werkelijke omvang van de problematiek in kaart te brengen en dient ter voorbereiding van een eventuele saneringsstrategie.De onderhandelingen met de heer de Ghellinck zijn tijdelijk opgeschort naar aanleiding van deze bevindingen. De stad Gent en de gouverneur werden geïnformeerd over de inhoud van de risicoanalyse en gevraagd het nodige te doen in kader van de openbare veiligheid. De stuurgroep van het Parkbos heeft op 21 januari 2013 beslist om de aankoop van het dossier de Ghellinck naar achter te schuiven in de planning. 
· Rijvissche 

Het natuurgebied Rijvissche is niet opgenomen in de onteigeningsperimeter. Er wordt m.a.w. vanuit het ANB geen actie ondernomen om dit gebied aan te kopen en te ontwikkelen. Momenteel wordt onderzocht door het projectbureau van het Parkbos, in overleg met de betrokken instanties, welke partij het best geplaatst is om in dit deelgebied het initiatief te nemen tot realisatie.

· Kastelensite 

Het beschermd landschap ‘De Kastelensite’ (336 ha) ligt voor het grootste gedeelte in agrarisch gebied en is momenteel hoofdzakelijk in landbouwgebruik. Aangezien een belangrijke doelstelling van het Parkbos het herstel en beheer is van kleine landschapselementen (KLE) in het agrarisch gebied, wordt in eerste instantie een landschapsbeheerplan opgemaakt. Dit landschapsbeheerplan geeft de mogelijkheid een visie uit te werken en het onderhoud van het landschap te subsidiëren via Onroerend Erfgoed.
De opmaak van het beheerplan is een onderdeel van een projectvoorstel PDPO As3 dat recent werd ingediend (april 2013) bij de provincie Oost-Vlaanderen. De bedoeling is om voor het beheer van de KLE in de eerste plaats op de lokale landbouwers een beroep te doen. Het projectbureau begeleidt dit plan in overleg met de groendienst van de Stad Gent. 

· Bufferbos E17

De aankopen voor het bufferbos zijn lopende. In de timing voor de realisatie is voorzien om het bufferbos in te richten in 2018. In afwachting van deze inrichting zal het Bufferbos dienst doen als tijdelijke ruilgrond voor landbouwers. Vanaf 2018 zullen deze landbouwers via de ruilverkaveling Schelde-Leie een definitieve oplossing aangeboden krijgen. In afwachting van een definitieve inrichting in 2018, bestaat wel de mogelijkheid om een strook aan te planten van 25 m breed aansluitend aan de E17, mogelijk al in het plantseizoen 2013-2014.

