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van caroline bastiaens
Gewestwegen   -   Verbod voor quads
Op 5 maart 2012 werd in de Antwerpse gemeenteraad een quadverbod goedgekeurd. Dit verbod houdt in dat de zogenaamde quads niet meer toegelaten zijn op de openbare wegen van de stad. Gewestwegen vormen hier een uitzondering op, aangezien deze binnen de Vlaamse bevoegdheid vallen. Aangezien er ettelijke gewestwegen de stad doorkruisen, moeten de zones waar het verbod wél geldt, worden aangegeven door verkeersbord C6.  Op dit ogenblik hangt de Antwerpse binnenstad dus vol met verkeersborden die de no-go-zones aangeven. 
Een oplossing hiervoor zou kunnen zijn dat de gemeenten de mogelijkheid krijgen om zelf zones af te bakenen waar het verbod moet gelden. Zo kan er bespaard worden op borden, en krijgen de beoogde resultaten van het verbod eindelijk vorm. Als zo’n quad wel over de gewestwegen mag rijden die de stad doorkruisen, blijft de geluids- en snelheidsoverlast aanwezig, waardoor de oorspronkelijke motieven voor dit verbod niet gerespecteerd worden. 
In het gemeentelijk aanvullend reglement is opgenomen dat de Vlaamse minister van Mobiliteit en Openbare Werken zijn/haar goedkeuring moet geven alvorens er aanvullende reglementen, met betrekking tot gewestwegen, in werking kunnen treden. 

Heeft de minister zich reeds akkoord verklaard met een aanvullend reglement dat stelt dat het verbod mag worden doorgetrokken naar gewestwegen, op vraag van een lokaal bestuur?

