hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 1015 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van ludo sannen
1. Vlaanderen beschikt al meerdere jaren over verschillende vaste ANPR-camera’s, elk met een specifiek doel. Ik denk hierbij aan handhavingsinstallaties, zoals trajectcontrole, Weigh-in-Motion of installaties voor de controle van tussenafstanden van vrachtwagens. 

Daarnaast was al geruime tijd een netwerk van vaste ANPR-camera’s in uitrol, voor specifieke verkeerskundige functies, zoals herkomst-bestemmingsanalyse en registratie van reistijden. 

Met de opdrachtencentrale Vast ANPR-netwerk worden niet alleen tal van functies geïntegreerd, maar zullen tevens de data gegenereerd door de al bestaande ANPR’s extra functionaliteiten krij​gen. De verschillende groepen van functionaliteiten worden uitvoerig toelicht in het Synthesedocu​ment Vast ANPR-netwerk en het bijhorende lastenboek. Deze zijn raadpleegbaar op de website http://www.wegenenverkeer.be/verkeer-en-mobiliteit/verkeershandhaving/anpr-netwerk.html
Trajectcontrole op gewestwegen is een eerste functionaliteit waaraan zal worden gewerkt onder de vorm van cofinanciering en uiteraard in nauwe samenwerking met de politiediensten. Zij zijn immers belast met de uitbating van deze systemen. 

Alle data gegenereerd door de ANPR-camera’s zullen ’geanonimiseerd’ worden verzonden naar het Vlaams Verkeerscentrum voor verdere analyse en eventueel actieve sturing van installaties en verkeer.

De Vlaamse Belastingsdienst Vlabel (verkeersbelasting) is ook bij het project betrokken. 

2. Enkele functies die lokale overheden mogelijk kunnen gebruiken, zijn:

· Verkeershandhaving, zoals trajectcontrole, vrachtwagensluis, (selectief) toegangsverbod;
· Verkeerskundige functies, zoals reistijden in een stad, herkomst-bestemmingsanalyse, telling van passanten;
· Off-line databank bevragingen in het kader van politioneel opzoekingswerk;
· Realtime ‘hits’ genereren op basis van blacklists (bv. geseinde voertuigen, niet-verzekerde voertuigen, niet-gekeurde voertuigen, …).
3. Voor de verwerking van overtredingsgegevens kunnen de gewestelijke verwerkingscentra van de federale wegpolitie een cruciale rol spelen.

Voor de federale gerechtelijke politie kunnen deze camera’s een belangrijke bron zijn voor het bestrijden van criminele feiten, zowel retroactief door gericht politioneel opzoekingswerk in de geregistreerde gegevens, maar ook proactief door het opmaken en uitrollen van specifieke black​lists. 

Ook de douane zou nuttig gebruik kunnen maken van de data, en heeft dit ook reeds te kennen gegeven. 

Ten slotte spelen de Communicatie- en informatiecentra een belangrijke rol, onder meer als dispatchcentrale.

4. Het uitwerken van zowel het synthesedocument, alsook het lastenboek zijn gelegd in de schoot van een stuurgroep, met vertegenwoordigers van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), de lokale politie en de Federale politie. Deze stuurgroep rapporteerde in eerste instantie aan de Task Force Handhaving. 

Daarnaast is er midden 2012 een werkgroep cofinanciering Vast ANPR-netwerk in het leven geroe​pen. In dit overleg zijn vertegenwoordigd: het kabinet van Minister Crevits, SAT Binnenlandse Zaken, de federale wegpolitie, de Vaste commissie van de lokale politie, het Agentschap Wegen en Verkeer, het kabinet van Minister Di Antonio, het kabinet van Minister Grouwels, de federale gerechtelijke politie, het kabinet van Minister Wathelet, het kabinet van Minister Picqué en FOD Binnenlandse Zaken.

5.
De concrete resultaten van de stuurgroep Vast ANPR-netwerk kunnen worden geraadpleegd via de hogervermelde website van het AWV 

http://www.wegenenverkeer.be/verkeer-en-mobiliteit/verkeershandhaving/anpr-netwerk.html
6.
De opdrachtencentrale is een specifieke vorm van een raamcontract. De meetstaat bevat vermoede​lijke hoeveelheden die overeenstemmen met de geraamde jaarlijkse hoeveelheden. De beoogde looptijd van het investeringsgedeelte van het contract is vier jaar. De meetstaat bevat voor de camera’s een vermoedelijke hoeveelheid van 124 stuks.

De vermoedelijke hoeveelheden in de meetstaat zijn tot stand gekomen op basis van een bevraging uitgevoerd bij alle politiezones in Vlaanderen.

7.
De opdrachtencentrale bevat enkel vaste camera’s.
