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van sabine poleyn
1. a)
Na een overleg tussen de respectievelijke diensten van het Vlaamse Gewest en de gemeente Zwevegem werd beslist om het kruispunt van de nodige verlichting te voorzien.


b)
Momenteel worden de nodige studies verricht. Nadat deze duidelijk hebben gemaakt waar de openbare verlichting precies dient te komen en hoeveel die zal kosten, zullen concrete af​spraken worden gemaakt omtrent de plaatsing. Die studie wordt normaliter afgerond in juli 2013.

2. a)
Een gedeelte van de werken wordt uitgevoerd in het lopende plantseizoen 2012-2013. De rest van het bestek, waaronder de N391 van kmpt. 4,420 tot 6,510, zal in het komende plantseizoen (start vanaf 1 november 2013) worden uitgevoerd. 

Tussen het fietspad en de weg komt er Alnus cordata (hartbladige els) en op het nieuw aange​legd talud komt een bosgoedbeplanting bestaande uit Alnus glutinosa (zwarte els), Cornus sanguinea (bloedrode kornoelje), Corylus avellana (hazelaar), Crataegus monogyna (mei​doorn), Euonymus europaeus (kardinaalshoed), Fraxinus excelsior (es), Ligusqtrum vulgare (liguster), Quercus robur (eik), Rosa multiflora (veelbloemige roos), Salix alba (schietwilg) en Salix caprea (boswilg).

Het eerste gedeelte vanaf de ovonde tot aan de Deerlijkstraat is in een ander bestek aangeplant. Op de ovonde staat er Alnus glutinosa (zwarte els) en langs de weg staat Alnus cordata (hart​bladige els).
Op de taluds van de brug over het kanaal en de langspercelen is een mengeling voorzien van inheems bosgoed gelijkaardig aan de hierboven beschreven soorten.
De rotonde aan de Deerlijkstraat is beplant met Quercus palustris (drie moeraseiken). In het najaar komen daar nog bolgewassen bij.

b)
Visuele afscherming zorgt voor een psychologische vermindering van geluid, maar de effec​tieve daling van het aantal decibels zal gering zijn. Er moet volgens AWV al een beplantings​gordel van 200m breedte worden aangelegd om een duidelijke geluidsvermindering te be​komen. 

3. Het AWV heeft voorontwerpen uitgewerkt volgens twee principes, met name een traphelling en een fietshelling. Het zeer steile talud van de N391 is een bepalende factor bij de te maken afwe​ging. Deze uitgewerkte voorontwerpen worden nu voorgelegd aan de Gemeentelijke Begeleidings​commissie (GBC). Indien de GBC in consensus de keuze maakt, kan het ontwerp op korte termijn verder worden uitgewerkt.
