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Radiofrequenties   -   Akkoord met Franse Gemeenschap
Eind 2012 raakte bekend dat de Vlaamse Regering in een gezamenlijke ministerraad met de Franse gemeenschapsregering een akkoord had bereikt over enkele al lang aanslepende dossiers, onder meer het dossier over de radiofrequenties. 

Zo werden wederzijdse procedures tegen elkaars frequentieplannen in de koelkast gestoken. Daarvoor werd in ruil de afspraak gemaakt om in een soort stappenplan de problemen ten gronde aan te pakken. 

Ik citeer een stuk uit het antwoord van de minister op mijn actuele vraag ter zake van eind vorig jaar: 

“Dat stappenplan bestaat er in de eerste plaats in dat we afspraken zullen maken om een gemeenschappelijke databank te maken. Er is nu geen gemeenschappelijke databank. Wij hebben onze data, zij hebben hun data, maar die worden niet uitgewisseld. We hebben nu afspraken gemaakt om één gemeenschappelijke databank te maken, waardoor we een heel correcte stand van zaken krijgen van alle toegewezen frequenties en ook van de storingen. Ten tweede is er ook afgesproken dat we met de ingenieurs van beide zijden tot één gemeenschappelijke berekeningsmethode zullen komen. Ten derde is er afgesproken dat op basis van die gemeenschappelijke berekeningsmethode alle frequenties waar geen probleem mee is, opgelijst worden zodat we elkaar over die frequenties rechtszekerheid kunnen bieden en zodat we er op een pragmatische manier mee kunnen omgaan. En dan blijft de lijst van frequenties waarop wel storingen en problemen zijn nog over en daarover moeten we wel nog politiek trancheren. Er is dus afgesproken dat er nu een samenwerkingsovereenkomst wordt opgemaakt waarin de basis van die samenwerking staat en dat we ondertussen aan de Raad van State vragen om de dossiers voorlopig te schorsen.”

De minister antwoordde verder nog dat zij ervan uit ging dat het schorsen van de wederzijdse procedures er voor zou zorgen dat er een soort vredesmoment zou komen waarin een oplossing zou kunnen worden gevonden. Mocht die oplossing er niet komen, dan zouden de procedures gewoon voortgezet kunnen worden.

We zijn nu zes maanden verder, tijd om een eerste stand van zaken op te maken.

1. Welke stappen zijn er in dit dossier reeds genomen na mijn vorige vraag hierover?

a) Is er reeds een samenwerkingsovereenkomst opgemaakt waar de basis van de samenwerking in opgenomen staat?

b) Heeft de minister ondertussen zicht op een gemeenschappelijke databank van frequenties?

c) Is er reeds een gemeenschappelijke berekeningsmethode afgesproken met de ingenieurs van beide zijden?

d) Is er reeds een oplijsting van alle niet betwiste frequenties? Hoeveel frequenties worden wel nog betwist? Wordt daar al een “politieke tranchering” in het vooruitzicht gesteld?

2. Ervaart de minister een goede medewerking met de Franse Gemeenschap in dit dossier?

