vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
Vraag nr. 618

van 10 juni 2013

van johan deckmyn
Beleidsdomein Cultuur   -   Subsidiëring Troubleyn/Jan Fabre vzw
Op donderdag 23 mei 2013 vond de première in de Vlaamse Opera plaats van “Tragedy of a friendship, a hommage to Richard Wagner”. Het concept, de regie en de scenografie waren van de hand van Jan Fabre.

De Vlaamse Opera vroeg aan Jan Fabre om een voorstelling te maken over een van zijn geliefde kunstenaars, Richard Wagner. Vooraf werd gewaarschuwd voor een aantal mogelijk schokkende scènes. De liefhebbers kregen bovendien de kans om voor aanvang van de voorstelling een toelichting over het stuk bij te wonen. 

Op het vlak van cultuur moet men zeker breeddenkend kunnen zijn en het recht op vrije meningsuiting is uiteraard erg belangrijk. Zaken die men vaak verbloemd omschrijft als “functioneel” naakt moeten zeker kunnen. Kunst brengt werelden samen die niet samen horen. Sensatie moet voor polemiek zorgen. Deze uitspraken zijn zeker op deze voorstelling van toepassing. Karel Appel zei zelfs ooit “Kunst moet schokken”. 

In het choqueren is Jan Fabre een virtuoos. Het stuk verwekte bij veel toeschouwers al vrij snel afgrijzen, veroorzaakte bij velen gevoelens van walg. Zo zag men naakte vrouwen, urinerende vrouwen, vrouwen die gemarteld werden, vrouwen die hun eigen vlees moesten opeten, krijsende vrouwen die verkracht worden.

Op het vlak van choqueren is Fabre zeker niet aan zijn proefstuk toe. Ik verwijs hierbij naar de controverse die hij onder meer veroorzaakte toen hij in het kader van kunst met katten gooide. Katten werden, nadat ze kalmerende druppeltjes hadden gekregen, toen meters de lucht in gegooid. 

Ondertussen is er op vele plaatsen al protest tegen de subsidies die de kunstenaar ontvangt. De vzw die de belangen van Fabre behartigt, krijgt, naar verluidt, een subsidie over vier jaar van 840.000 euro.

1. Werd “Tragedy of a friendship, a hommage to Richard Wagner” van Jan Fabre door de Vlaamse overheid gesubsidieerd? Op welke manier werd deze voorstelling door de Vlaamse overheid ondersteund?

2. Hoeveel subsidies ontving Jan Fabre de laatste tien jaar van de Vlaamse overheid? Op welke wijze ontvangt de kunstenaar deze sommen? Aan welke projecten werden deze subsidies besteed?
