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1. Op de vraag of momenteel reeds online colleges in de vorm van MOOCs of online weblectures aan Vlaamse hogescholen en universiteiten worden aangeboden, kan ik u mededelen dat er momenteel op de administratie werk gemaakt wordt van de voorbereiding van een consultatie rond het gebruik van Open Educational Resources (OER) bij alle stakeholders (alle onderwijsniveaus), inclusief een online consultatie van alle hogescholen en universiteiten. De resultaten van deze bevraging zullen eind 2013, begin 2014 beschikbaar zijn. Met OER bedoelen we “freely accessible, usually openly licensed documents and media that are useful for teaching, learning, educational, assessment and research purposes”, wat in dus een grotere lading dekt dat enkel MOOCs.
Nu al is het echter duidelijk dat in heel wat hogescholen en universiteiten initiatieven genomen worden en proefprojecten opgestart zijn om in te stappen in dit globale OER- en MOOCs-verhaal. Voorbeelden hiervan zijn het ‘Enjoy learning, anywhere and anytime’ project van KATHO, dat aangeboden wordt via iTunes University (http://itunesu.katho.be , het project afstandsleren aan HoGent (http://www.hogent.be/studeren/flexibele-leerwegen/afstandsleren), het proefproject OpenCourseWare aan de KU Leuven (http://ocw.kuleuven.be), enz…
Uit een interne bevraging van de Associatie KU Leuven in het kader van het project MuLLLTi (Multicampusonderwijs) blijkt dat de meerderheid van de aangeschreven instellingen aangeven dat ze momenteel op de een of andere manier een opstart maken met OER. De meerderheid ervan heeft echter momenteel geen beleid rond OER en het belangrijkste accent ligt dan ook momenteel op het vergroten van de awareness in de instellingen, gevolgd door didactische ondersteuning van docenten en vakgroepen bij het ontwikkelen van OER. Niet onbelangrijk blijft immers de steeds terugkomende vaststelling dat bij de docenten heel wat scepsis omtrent OER blijft bestaan. Het zijn vooral individuele docenten die leermaterialen publiekelijk toegankelijk maken en OER gaan gebruiken in de eigen cursussen. Er is m.a.w. vooral sprake van een bottom up benadering rond OER en OER is momenteel nog niet geïntegreerd in het kwaliteitszorgsysteem van de instellingen.
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4. Bij de KULeuven loopt er een intern proefproject Open CourseWare. De bedoeling is om voor verschillende cursussen op verschillende niveaus en voor verschillende doelgroepen na te gaan wat de mogelijkheden en de moeilijkheden zijn voor de individuele docent als voor de ondersteuning ervan. Er wordt ook gekeken naar de organisatorische kant zowel onderwijskundig als onderwijstechnologisch. Het project is nog in volle uitvoering. Intussen zijn er vijf cursussen als Open CourseWare beschikbaar. Die cursussen zijn terug te vinden op de volgende website: www.ocw.kuleuven.be/courses. Daarnaast is de KULeuven ook partner in een Europees OCW consortium. 
5. Uit de beleidsbrief 2012/2013: 
“Vlaanderen engageert zich in de mondiale beweging van ‘Open Educational Resources’9 (OER) die kennis beschouwt als een publiek te delen goed. Het Vlaamse OER-beleid zal alle onderwijsniveaus aanspreken om op vrijwillige basis in te stappen en daarbij de expertise die is opgebouwd via KlasCement in het leerplichtonderwijs doortrekken ter ondersteuning van een OER-beleid voor het hoger onderwijs en het volwassenenonderwijs. Het opzetten van een portaal van waaruit links kunnen worden getrokken naar OER-materiaal van en voor alle onderwijsniveaus speelt hierbij een sleutelrol.”
“De toekomst van ons hoger onderwijs wordt nog al te vaak uitgedacht in papier en aula’s, dit terwijl nieuwe technologieën een waaier aan mogelijkheden voorzien om jongeren met nieuwe leervormen te leren omgaan. In het hoger onderwijs zal ik het initiatief nemen om de aanwezige goede praktijken inzake gebruik van nieuwe media te verzamelen en te verspreiden.”
Vlaanderen engageert zich dus in de mondiale beweging van ‘Open Educational Resources' (OER) en Massive Open Online Courses (MOOCs) die kennis beschouwt als een publiek te delen goed, en waarbij alle leermaterialen vrij toegankelijk zijn voor iedereen als onderdeel van de kennismaatschappij, waarbij ik MOOCs en ook OCW (Open CourseWare) als onderdeel zie van de ruime internationale evolutie op het vlak van OER.
Sinds de start van de open courseware (OCW) beweging in 2001 met de beslissing van het Massachusetts Institute of Technology (MIT) om al hun cursusmateriaal vrij op het internet te plaatsen en de onmiddellijke respons van UNESCO in 2002 met de lancering van een actie rond OER, is inmiddels een decennium verlopen. Wat begon als een initiatief op het niveau van individuele universiteiten is uitgegroeid  tot een wereldwijde ontwikkeling die de Amerikaanse, Aziatische en zelfs Afrikaanse onderwijs diepgaand beïnvloed heeft en ook in Europa vaste vorm begint te krijgen. Meer en meer overheden scharen zich achter het initiatief wat ook zichtbaar was op het UNESCO OER Wereldcongres, Parijs, 20-22 juni 2012 waar heel wat landen op hoog politiek niveau vertegenwoordigd waren. UNESCO richtte inmiddels 2 OER leerstoelen op, aan de Universiteit van Athabasca in Al-berta, Canada en aan de Open Universiteit in Nederland. De William and Flora Hewlett Foundation maakte zich intussen verdienstelijk om pilootprojecten in de VS en daarbuiten financiële ondersteuning te bieden. In Europa werden ook enkele projecten uitgevoerd door EADTU (European Association of Distance Teaching Universities) met de steun van de Europese Commissie. In 2011 bracht UNESCO samen met de Commonwealth of Learning de “Guidelines for OER in higher education” uit met specifieke aanbevelingen voor de verschillende gremia die met OER te maken hebben: onderwijsinstellingen, overheden, kwaliteitszorgagentschappen etc.

Het OER Wereldcongres dat doorging op het UNESCO hoofdkwartier in Parijs, 20-22 juni 2012 had de bedoeling om OER te consolideren via een oproep aan alle overheden van de landen die lid zijn van UNESCO om hun politieke steun te geven. Het perspectief wordt daarbij nadrukkelijk opengetrokken naar alle onderwijsniveaus waar OER – zeker in ontwikkelingslanden of andere landen die getroffen zijn door de wereldwijde financiële crisis - minstens even belangrijk is als in hoger onderwijs, met name in het schoolonderwijs, de  lerarenopleiding en de volwassenenvorming. OER zal de volgende jaren niet meer uit het internationaal onderwijsbeleid weg te denken zijn. UNESCO heeft haar OER project en het succesvol afronden van de werkzaamheden rond een OER Wereldverklaring haar reputatie van een instelling met een visie op onderwijs en kennis als publiek goed met brio bewezen. De boodschap van de Wereldverklaring zal bovendien verder geformaliseerd worden op de UNESCO Algemene Vergadering in 2013. 

De OESO neemt het thema ook op, zij het eerst via grondig onderzoek van de kansen en uitdagingen van OER. De Europese Commissie heeft OER al een belangrijke plaats toebedeeld in haar Communicatie Rethinking Skills die in november 2012 is uitgekomen. Een culminatiepunt zal de Communicatie rond Open Education zijn, gepland voor juli 2013, waar ook zal voorgesteld worden om OER via Erasmus for All te financieren volgens het principe dat geen enkele instelling nog geld van de EU zal krijgen om cursussen te ontwikkelen als niet alle leermateriaal vrij op het net wordt gezet.

De informele discussie die tot heden in het hoger onderwijs is gevoerd met VLIR,  VLHORA en de vertegenwoordigers van de centra open hoger onderwijs wijzen op enige onduidelijkheid over de hogervermelde definitie van OER: Open Educational Resources (en de deelaspecten hiervan: OpenCourseWare en MOOCs) aan de ene kant en eLearning, afstandsonderwijs, blended learning  aan de andere kant. Het punt bij OER is dat het leermateriaal vrij (= gratis) wordt aangeboden op het internet. Dit is niet noodzakelijk het geval bij andere vormen van eLearning, wat overigens extra problemen stelt bij het beheren van IPR. De normale “Creative Commons” licentie die het mogelijk maakt materiaal verder te verspreiden binnen de gangbare internationale Intellectual Property Rights (IPR) regeling is immers ontworpen voor OER en vereist dus dat het materiaal gratis te raadplegen is. 

Ik ben ervan overtuigd dat de Vlaamse universiteiten en hogescholen in het algemeen moeten gestimuleerd worden om hun leermateriaal online toegankelijk te maken voor het grote publiek en niet enkel voor de eigen studenten. Meer specifiek moet elke student zijn via OER verworven kennis kunnen laten valideren via examen- of creditcontract. De eventuele begeleiding van opleidingsonderdelen bij het gebruik van OER kan echter door elke Vlaamse hoger onderwijsinstelling in een creditcontract opgenomen worden en zal dus op die manier door de normale hoger onderwijs financiering worden betoelaagd: studenten met een creditcontract die een inschrijving nemen in één of meer opleidingsonderdelen die behoren tot één of meer bachelor- en/of masteropleidingen worden immers ook meegeteld voor de berekening van de hoogte van de financiering. Creditcontracten komen echter niet in aanmerking voor inputfinanciering. Zij worden enkel gefinancierd op basis van outputgegevens (verworven studiepunten). In een latere fase en onder voorbehoud van voldoende budget kan ook eventueel gedacht worden naar de invoering van een zogenaamde OER-bonus voor verworven studiepunten op basis van OER, naar analogie met hetgeen momenteel bestaat voor werkstudenten. Werkstudenten zijn immers een belangrijke doelgroep voor dergelijk initiatieven.
In het hoger onderwijs zal ik conform de beleidsbrief  het initiatief nemen om begin 2014 de aanwezige goede praktijken inzake gebruik van nieuwe media te verzamelen en te verspreiden (inclusief OER, OCW en MOOCs). Daarover lopen reeds gesprekken met de VLOR om dit samen te organiseren.
