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van koen van den heuvel
Innovatiemandaten   -   Stand van zaken
Innovatiemandaten zijn gericht op postdoctorale onderzoekers die zich willen bekwamen in valorisatie van hun onderzoeksresultaten naar de bedrijfswereld, hetzij naar een bestaand bedrijf, hetzij naar een nog op te richten bedrijf. 

De doelstelling is om een brug te slaan tussen de academische wereld en de bedrijfswereld en drempelverlagend te werken voor onderzoekers om de stap te zetten naar de bedrijfswereld. Tijdens de uitvoering van het mandaat wordt de mobiliteit van onderzoekers tussen de academische en de 
industriële wereld aangemoedigd. 

De projecten die uitgevoerd worden in dit steunkanaal zijn projecten van strategisch basisonderzoek met wetenschappelijke uitdagingen waarvan de risicograad nog te hoog ligt om reeds als een O&O-bedrijfsproject te kunnen worden uitgevoerd. Er is aldus een sterke input vanuit de kennisinstellingen, maar met een valorisatiefinaliteit die bij de bedrijfswereld ligt. 

Binnen een innovatiemandaat kan gewerkt worden naar de oprichting van een spin-offbedrijf (spin-offmandaten) of kan er worden samengewerkt met een bestaand bedrijf. In dit laatste geval kan eventueel een eerste onderzoeksfase (fase 1) nodig zijn om de toepasbaarheid van de wetenschappelijke resultaten in een meer bedrijfsgerichte context te beoordelen, om vervolgens te kunnen overgaan tot een transfer van resultaten. Deze eerste fase kan maximaal 12 maanden duren, en wordt in geval van succes gevolgd door een tweede fase waarin een bedrijf (industriële promotor) instaat voor de verdere strategische oriëntatie van het project en de cofinanciering. Een innovatiemandaat is ook mogelijk vanaf de start met cofinanciering door een bedrijf, m.a.w. men start onmiddellijk met fase 2. In het bijzonder wanneer het bedrijf ook eigen kennis/modellen/tools inbrengt, zal meteen met fase 2 worden gestart. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor een innovatiemandaat per oproep sinds 2008?

2. Graag een overzicht van het aantal uitgereikte innovatiemandaten per oproep sinds 2008.

a) Aan welke universiteit en welk bedrijf (opgesplitst per kmo of go) werd elk van de uitgereikte mandaten verbonden?

b) Hoeveel geld ging er naar elk van de uitgereikte mandaten?

3. Welke doctoraten werden uiteindelijk niet gehaald? Wat was de reden hiervoor? Kan er nog een deel van het toegekende bedrag worden teruggevorderd?

4. Wat is de verdeling van de verschillende innovatiemandaten onder de verschillende bedrijfssectoren sinds 2008?

5. Hoe evalueert de minister dit concept tot nog toe? Waar ziet ze nog verbeterpunten? 

