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op vraag nr. 1054 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
1-2.
De Vlaamse overheid verleent geen steun in dit kader. 
3. Ik ben vanzelfsprekend zeer verheugd dat WDP, als marktleider binnen de Benelux, voor de ontwikkeling en commercialisering van industrieel en logistiek vastgoed, zich in de haven van Gent wenst te vestigen.
De haven van Gent is strategisch zeer goed gelegen op het kruispunt van binnenvaart-, weg- en spoorlijnen; een ligging die WDP nu wenst te vertalen in grote investeringen in een Europees distributiecentrum.

Het verheugt mij ook dat dit Europees distributiecentrum multimodaal zal worden ontsloten via aansluitingen op het Europese netwerk rechtstreeks op de eigen terreinen. In die zin vormt dit initiatief een goed voorbeeld van toekomstgericht, duurzaam logistiek management.
Het oprichten van Europese distributiecentra op plaatsen, die op goed ontsloten, multimodale knooppunten gelegen zijn, is een trend die we ook merken binnen de andere havens en op verschillende andere plaatsen in Vlaanderen. 
Ik kan deze nieuwe, duurzame trend alleen maar toejuichen als een extra troef om Vlaanderen te versterken in de vaak hevige concurrentiestrijd met andere Europese distributiecentra in onze buurlanden.
Ik zal de ontwikkeling van dit centrum en ook de nieuwe ontwikkelingen van distributiecentra binnen de havens blijven volgen vanuit het overlegplatform Flanders Port Area waarin aandacht besteed wordt aan het clusteren van Europese distributiecentra, gelinkt aan maritieme activiteiten.
