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Kanaal Bossuit-Kortrijk   -   Aanpassing (2)

Met het oog op een optimaler gebruik van het kanaal Bossuit-Kortrijk stelde ik de minister al meerdere schriftelijke vragen. 

· In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 219 van 14 december 2009 betreffende de optimalisering van het gebruik van het kanaal Bossuit-Kortrijk meer bepaald ter hoogte van Kortrijk, stelde de minister dat de optie om het kanaal Bossuit-Kortrijk verder te kalibreren niet wordt verlaten.

· In een schriftelijke vraag (nr. 1039) van 29 april 2011 vroeg ik naar de stand van zaken m.b.t. de optie om het kanaal Bossuit-Kortrijk verder te kalibreren. De minister antwoordde toen dat er voor het jaar 2011 kredieten waren vrijgemaakt om een studie uit te voeren. In deze studie zouden diverse alternatieven voor de aanpassingen worden onderzocht. De minister voorspelde dat de studie ongeveer een jaar in beslag zou nemen.
· In de schriftelijke vraag van februari dit jaar (vraag nr. 578, 4 februari 2013) vroeg ik de minister of de studie reeds afgerond was. Toen antwoordde de minister dat deze grotendeels is uitgevoerd, maar nog niet is beëindigd.
1. Wie voert de studie uit? Wat is de onderzoeksvraag?

2. Wanneer zal de studie afgerond zijn?

3. Zijn er intussen al resultaten beschikbaar?

