geert bourgeois

viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand 

antwoord 

op vraag nr. 519 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marius meremans
Volgens het artikel 5.1.2., §1 Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening is het vergunningenregister een gemeentelijk gegevensbestand dat, ingevolge 3° van deze bepaling de aanvragen bevat van een stedenbouwkundige vergunning met daarbij de identiteit van de aanvrager. Ingevolge het artikel 5.1.2., §2 dat u citeert zijn al deze gegevens, dus ook de persoonsgegevens (identiteit),  inderdaad ter inzage van iedereen.
Er lijkt zich op het eerste zicht een probleem voor te doen vanuit het oogpunt van de privacy.

De wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens (privacywet) kent aan iedere natuurlijke persoon in verband met “verwerking” (cf. terbeschikkingstelling – artikel 1,§2 privacywet) van persoonsgegevens die op hem betrekking hebben, een recht toe op bescherming van zijn fundamentele rechten en vrijheden, inzonderheid op de bescherming van zijn persoonlijke levenssfeer (artikel 2 privacywet). Ingevolge artikel 5 a) van de privacywet mogen persoonsgegevens slechts verwerkt worden wanneer de betrokkene daarvoor zijn ondubbelzinnige toestemming heeft verleend. 
Het komt voor dat wie een aanvraag tot stedenbouwkundige vergunning doet daarmee niet zijn ondubbelzinnige toestemming geeft om zijn identiteit door te geven aan derden. 
Daarbij komt dat wie deze van de gemeente verkregen gegevens wil verwerken (voor commerciële doeleinden) zelf ook moet voldoen aan de wet op de privacy (artikel 9, §2 privacywet). Het is de vraag of dat, in de situatie die u beschrijft, ook het geval is.

Ik heb dit, naar aanleiding van uw vraag, aan Philippe Muyters, Vlaams minister van ruimtelijke ordening, meegedeeld. Het is zijn bevoegdheid desgevallend het artikel 5.1.2.§§1 en/of 2 VCRO aan te passen. 

