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1. Voor de recreatieve paden en wegen zijn de opmetingen en opmaak van innameplannen voor de realisatie van ongeveer 13,9 km recreatieve paden bijna afgewerkt. Vanaf juni 2013 starten de onderhandelingen voor de aankoop in der minne. Tegelijkertijd wordt het uitvoeringsdossier met technische plannen, kostenraming en bouwaanvraag uitgewerkt.

Voor de inrichting van het portaal Landgoed Leeuwenhof (uitvoering ANB en VLM) zijn de voorontwerpen klaar en besproken op een overleg met de klankbordgroep. De opmerkingen worden verwerkt in een definitief ontwerp. Eind 2013 zal het aanbestedingsdossier klaar zijn.Vervolgens kan in 2014 gestart worden met de realisatie van dit portaal op het terrein.

Voor de inrichting en uitbreiding van het portaal Campagne (uitvoering stad Gent) heeft de stad de opdracht voor opmaak van de nodige studies en ontwerpen gegund aan een studiebureau. De stad heeft akkoorden voor aankoop van 50% van de gronden in deze zone.

2. Op dit ogenblik is 5,73 ha aangekocht in het projectgebied voor bebossing.

Om de gevolgen van de grondverwerving voor de landbouw te beperken is in samenwerking tussen de Vlaamse Landmaatschappij en het Agentschap voor Natuur en Bos een lokale grondenbank ‘Groenpool Vinderhoutse Bossen’ opgericht. Deze grondenbank maakt het mogelijk om landbouwgronden aan te kopen buiten het projectgebied. Deze gronden kunnen dan ingezet worden als ruilgrond voor de landbouwers met een leefbaar landbouwbedrijf. Op dit ogenblik is ongeveer 17 ha ruilgronden aangekocht die ingezet kunnen worden voor de groenpool Vinderhoutse Bossen. In de loop van 2013 worden de grondgebruikers bezocht om een ruil- of aankoopovereenkomst voor te bereiden.

[bookmark: _GoBack]Voor de verdere verwerving en inrichting van de 64,24 ha bosuitbreiding en 11,14 ha waardevolle natuur en landschap uit de eerste fase van het inrichtingsplan zijn de opmetingen en opmaak van innameplannen bijna afgewerkt met het oog op de opmaak van een onteigeningsplan. In afwachting hiervan worden de onderhandelingen in der minne verder gezet.
