PAGE  
2

hilde crevits

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord
op vraag nr. 1047 van 14 mei 2013
van caroline bastiaens
1. De Vlaamse overheid werkt momenteel volop aan de uittekening van een vrachtroutenetwerk voor doorgaand vrachtverkeer in Vlaanderen. Dit netwerk wordt opgemaakt in samenspraak met de gemeenten, provincies en vertegenwoordigers van bedrijfsbelangen uit de transportsector. Ook worden hierbij de politie en de plaatselijke belangengroepen betrokken.


Het vrachtroutenetwerk is bedoeld om goederenstromen te laten afwikkelen op wegen die daartoe goed uitgerust zijn. Dat is goed voor de mobiliteit en vlotte doorstroming voor alle weggebruikers en de verkeersveiligheid en –leefbaarheid van de kernen. De selectie van het vrachtroutenetwerk op regionaal niveau betekent echter niet dat enkel de geselecteerde routes open blijven voor vrachtwagens. Deze geselecteerde vrachtroutes zullen in eerste instantie voornamelijk worden gefaciliteerd en pas in een tweede instantie kunnen er maatregelen worden uitgewerkt die eventueel ongewenst vrachtverkeer kunnen tegenhouden.


In de huidige studie worden zowel de ‘faciliterende’ als de ‘handhavende’ mogelijkheden onder de loep genomen.


In een volgende fase zullen de lokale overheden worden ondersteund om ook lokale vrachtroutes te tekenen die aantakken op het reeds opgemaakte regionale vrachtroutenetwerk.
2. Het Verkeerscentrum in Antwerpen zendt via het web elke minuut actuele gegevens over files en incidenten door naar de verkeerscentra van de buurregio’s (waaronder het Verkeerscentrum Nederland in Utrecht) en naar bedrijven die bijvoorbeeld GPS-toestellen of websites van verkeersinformatie voorzien.

Weggebruikers die zich op het Nederlandse wegennet bevinden en een bestemming in Vlaanderen hebben, kunnen zich op die manier tijdig over eventuele problemen informeren. Zo zullen GPS-toestellen o.m. op basis van informatie afkomstig van het Verkeerscentrum in Antwerpen de weggebruiker reeds in Nederland een alternatieve route naar de Belgische/Vlaamse bestemming voorstellen.

De verkeerscentra in Antwerpen en Utrecht wisselen ook rechtstreeks gegevens uit over belangrijke verstoringen op elkaars wegennet. In geval van incidenten met een ernstige verkeersimpact op de snelwegen tussen Rotterdam en Antwerpen of op de Ring Antwerpen, plaatst het Verkeerscentrum Utrecht op keuzepunten in het wegennet omleidingsboodschappen op dynamische tekstborden.

Tijdens het incident in Vrasene betrof het vnl. waarschuwingsboodschappen die tot doel hadden om het verkeer al in de diepte attent te maken op het feit dat de E34 versperd was. Nederlandse koepelorganisaties (zoals ANWB) en radiostations nemen deze berichtgeving over.

De weggebruiker krijgt vervolgens ook in Antwerpen op de aanwezige dynamische tekstborden alternatieve routes aangereikt.

Tijdens de eerste uren van het incident in Vrasene, toen de E34 reeds was afgesloten vanaf Antwerpen-West (knooppunt met E17), werd het doorgaande verkeer naar Brugge en Zeebrugge via de E17 omgeleid. De Waaslandhaven bleef bereikbaar via de Liefkenshoektunnel (rijrichting Gent). Van zodra de E34 weer open ging tussen Antwerpen-West en Beveren, werden de omleidingen naar de Waaslandhaven (vanuit Nederland) stopgezet, maar de omleidingen naar de bestemmingen voorbij Antwerpen werden aangehouden.
