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1. 60% van de 300 vindplaatsgerichte begeleidingen moeten jongeren zijn. 

De nadruk ligt dus wel degelijk op jongeren. Het behoort echter tot de methodiek van het vindplaatsgericht werken om de doelgroepen niet te strikt af te bakenen. Een succesvol initiatief bereikt gaandeweg immers meestal een bredere groep dan initieel voorzien. Medewerkers van de jongerencompetentiecentra van JES in Antwerpen melden dat verschillende 25-plussers hen blijven aanspreken bij vragen en problemen rond werk. Het zou geen goede zaak zijn hen af te wijzen op basis van leeftijd.

In Antwerpen wordt niet alleen gewerkt vanuit jeugdhuizen maar ook vanuit laagdrempelige werkwinkels in verschillende wijken. Uiteraard zal men daar dus ook moeilijk bereikbare werkzoekenden uit andere leeftijdscategorieën bereiken.

1. We moeten hier een onderscheid maken tussen ‘onbekend bij de VDAB’ en ‘niet ingeschreven bij de VDAB’.

Van de tot nu toe gestarte begeleidingen in Antwerpen was er slechts één persoon volledig onbekend bij de VDAB. Zoals  reeds gemeld in de HIVA studie ‘Anders toeleiden naar werk’ heeft de meerderheid van de moeilijk bereikbaren dus wel degelijk een dossier bij de VDAB. Velen zijn ooit bij de VDAB ingeschreven als leerling van het deeltijds onderwijs. Anderen hebben zich via een of ander kanaal ooit eens aangemeld.

Het louter hebben van een (passief) dossier betekent echter nog niet dat deze jongeren bereikt worden. Het vindplaatsgericht werken focust zich op het herstel van het ‘beschikbaar zijn voor de arbeidsmarkt’. Het zich opnieuw inschrijven bij de VDAB is slechts een van de acties. De ambities reiken vanzelfsprekend verder. 

1. [bookmark: _GoBack]VDAB Oost-Vlaanderen bereidt de uitbesteding van een project rond vindplaatsgericht werken voor moeilijk bereikbare jongeren voor. Het gaat om 100 trajecten in de regio Gent – voor de helft bekostigd door de Stad Gent -, 50 trajecten in regio Aalst en 30 trajecten in regio St-Niklaas. De dienstverlener bouwt netwerken op om jongeren te bereiken die niet meer ingeschreven zijn bij de VDAB. Ook pikt de dienstverlener de jongeren op die afgehaakt hebben tijdens de gewone dienstverlening van VDAB en partners. Vanaf januari 2014 kan dit initiatief van start gaan.
