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In overleg met de sociale partners werd gekozen om de werkinlevingsprojecten in de centrumsteden te organiseren om gericht de problemen rond ongekwalificeerde schoolverlaters in de steden aan te pakken, we doen hierbij beroep op externe partners en een zekere schaalgrootte is dan noodzakelijk. Instapstages kunnen zowel binnen de werkinlevingsprojecten als buiten de centrumsteden aangeboden worden. Ook voor IBO is dit het geval, hiervoor werd een groeipad tot 15.500 IBO’s in Vlaanderen vooropgesteld, zonder dat er specifieke contingenten voor jongeren worden vrijgehouden. 

Werkinleving kan inderdaad vanaf de eerste dag werkzoekend zijn, net zoals IBO, maar beide maatregelen passen in het sluitend maatpak voor de werkzoekende, het Jeugdwerkplan. Het heeft weinig zin om één maatregel uit het begeleidingsmodel te lichten en deze naar alle werkzoekenden te willen verruimen. Als arbeidsmarktregisseur is de VDAB verantwoordelijk voor het bieden van de geschikte begeleiding aan de werkzoekende. De doelstellingen in de beheersovereenkomst zijn op dat vlak duidelijk, we meten de uitstroom naar werk 1 jaar na de inschrijving. Bovendien monitoren we het bereik van de werkzoekenden, bij jongeren verwachten we een actie binnen de vier maanden.

[bookmark: _GoBack]Via een getrapt begeleidingsmodel met een breed toegankelijke eerstelijnsaanbod van bemiddeling en opvolging, kan de VDAB meer zelfredzame jongeren voldoende ondersteuning bieden in hun zoektocht en meer gericht aan minder zelfredzame werkzoekenden een meer intensieve begeleiding bieden. Hiervoor zijn diverse maatregelen en instrumenten ter beschikking: werkinleving richt zich specifiek op ongekwalificeerde schoolverlaters in de centrumsteden, de federale instapstages zijn er voor jongeren die zes maanden werkzoekend zijn, IBO biedt competentieversterking op de werkvloer van de toekomstige werkgever,... 
