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Inburgering EU-migranten   -   Beleidsinitiatieven
Cijfers in het jaarverslag van het Centrum voor Gelijkheid van Kansen en voor Racismebestrijding bevestigen enkele immigratie-tendensen die ik enkele maanden geleden in de commissie heb aangekaart.
Het aantal huwelijksmigranten uit Marokko en Turkije daalt, zowel door de strengere federale wetgeving als door bewustwording bij de jongeren zelf die minder hun partner in het land van herkomst zoeken.

Er komen minder migranten uit Afrika, Azië, en Latijns-Amerika naar België.  De migranten uit de traditionele migratielanden Marokko en Turkije vormen zelfs nog geen 10 % van de immigranten. Het aantal migranten uit EU-landen is daarentegen gestegen. In 2012 was de grootste groep migranten (57%) afkomstig uit de EU. Zeer veel migranten komen uit Oost-Europa en sinds het uitbreken van de economische crisis ook steeds meer uit Zuid-Europese landen. 

We hebben in maart uitgebreid de uitdagingen besproken die dat meebrengt voor het inburgerings- en integratiebeleid, onder meer het feit dat EU-burgers niet kunnen worden verplicht een inburgeringstraject te volgen, en de mogelijke inzet van de structuurfondsen om in de ontvangende landen aan integratie te werken.  Ook in andere EU-landen wordt dit debat gevoerd.

De minister heeft toen een aantal initiatieven aangekondigd om dit - samen met andere landen - op de Europese agenda te krijgen: Vlaanderen werd uitgenodigd in mei deel te nemen aan de conferentie “Europe on the move-participation and integration of EU-citizens”. Op dit forum kon van gedachten worden gewisseld tussen de lidstaten en konden oplossingen worden voorgesteld. 

De minister schreef hierover ook een brief aan de Europese Commissie. 

1. Hoe evalueert de minister de deelname van Vlaanderen aan de conferentie in mei? 

2. Overweegt hij naar aanleiding hiervan specifieke beleidsmaatregelen die in andere landen bestaan mee te nemen in het  inburgerings- en integratiebeleid?

3. Welke reactie kreeg de minister van de Europese Commissie op zijn brief? 

4. Welke initiatieven wil hij verder nemen om deze problematiek op de Europese agenda te zetten?
