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Ik heb naar aanleiding van uw vragen ook elementen van antwoord gevraagd aan de VRT en Mediarte.

1-2. Zoals bepaald in haar Beheersovereenkomst (OD28.3.) zal de VRT een voortrekkersrol spelen in het opstellen van een sociaal charter binnen de sector. De VRT diende hiertoe voor 30 juni 2012 het initiatief te nemen om binnen de audiovisuele sector tot afspraken te komen. Deze operationele doelstelling kadert in de strategische doelstelling die stelt dat de VRT het begrip “maatschappelijk verantwoord ondernemen” in haar contractuele relaties met de externe productiehuizen en leveranciers zal hanteren om zodoende eerlijke concurrentie binnen de sector te stimuleren.

VRT heeft in het voorjaar van 2012 een overleg georganiseerd met VMMA en SBS, samen met Mediarte, het Sociaal Fonds voor de Audiovisuele Sector. Op dat overleg werd afgetoetst of alle omroepen bereid waren mee te werken aan een Sociaal Charter voor de sector. De bereidheid bij alle omroepen was groot. Daarna werden VOTP (Vlaamse, onafhankelijke televisie producenten) en VOTF (Vlaamse Onafhankelijke Televisie Facilitaire Bedrijven) betrokken bij het traject. Dit alles gebeurde mee binnen de context van de rondetafelgesprekken “Werken in de Media”.

Eind juni 2012 ondertekenden alle partijen een intentieverklaring met betrekking tot de totstandkoming van een Sociaal Charter.

Samen met al deze partijen werden nadien maandelijkse overlegmomenten gepland waarbij sectorspecifieke onderwerpen besproken werden. Dit overleg werd gefaciliteerd door Mediarte. Ook de vakbonden en de beroepsverenigingen (zoals de acteursgilde) werden bij het overleg betrokken. Het is ook voor de eerste keer dat de sociale partners van de private en openbare sector samen aan tafel zitten en dit op een heel constructieve manier.
Dit alles zal resulteren in een Sociaal Charter voor de sector. Momenteel wordt nog verder gewerkt aan de tekst. 

3-4. In opvolging van een onderzoek dat in mijn opdracht werd gevoerd naar de werkomstandigheden in de journalistieke en audiovisuele sector, werd in 2012 met de stakeholders binnen de Vlaamse mediasector een participatief traject opgestart rond de centrale vraag: “hoe kunnen we ervoor zorgen dat het talent van elke mediaprofessional optimaal rendeert?” Vertegenwoordigers van de sector werden op rondetafelgesprekken gevraagd aanbevelingen te formuleren voor de sector zelf en voor het beleid. 

Het is binnen deze context dat de hele Vlaamse audiovisuele sector zich engageerde om een sociaal charter uit te werken (cfr. supra) om de sociale dimensie van ondernemen verder procesmatig in de werking op te nemen. Het charter zal in zijn uitwerking sectorspecifieke thema’s behandelen met als doel te sensibiliseren, te adviseren, kennis te delen en waar mogelijk processen te optimaliseren. 

De concretisering van aanbevelingen die verband houden met talentmanagement, (naschoolse) opleidingen en carrièreplanning komt aan bod binnen verschillende platformen van de MediAcademie. Zeer belangrijk hierbij is de oprichting van een nieuwe audiovisuele poot die in de tweede helft van dit jaar operationeel zal worden. Binnen de MediAcademie voor de geschreven pers wordt op dit moment, specifiek naar aanleiding van de aanbevelingen, onder andere werk gemaakt van een eigen opleidingsaanbod voor freelancers (“Zelfmanagement voor freelancers”) en van een Overlegplatform Arbeidsmarkt en Opleidingen, dat nu onder andere werkt aan een sectorspecifiek charter over stages.

De suggesties van de rondetafelgesprekken die verband houden met innovatie werden gesignaleerd aan het MIX. 

[bookmark: _GoBack]Op de rondetafelgesprekken werd ook de vraag gesignaleerd naar meer transparantie met betrekking tot de geldstromen van het auteursrecht die verband houden met de Vlaamse media. De Vlaamse mediasector heeft er het engagement uitgesproken om bestaande problemen en knelpunten in kaart te brengen en om suggesties te doen over de manier waarop problemen aangepakt kunnen worden. Dit thema is voor verdere behandeling voorgelegd aan de Sectorraad Media van de Strategische Adviesraadraad voor Cultuur, Sport, Jeugd en Media.
