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Beleidsdomein Toerisme   -   Permanent armoedeoverleg
Op donderdag 23 mei 2013 stelde Decenniumdoelen 2017 de Armoedebarometer 2013 voor. Uit de resultaten blijkt onder andere dat de kinderarmoede blijft toenemen en dat eenoudergezinnen nog steeds een grote risicogroep vormen.

Met betrekking tot het Decenniumdoel “samenleven”, dat als doel heeft de netwerken van mensen in armoede te verbreden, is er een duidelijke daling van de deelname aan het culturele en het verenigingsleven. Terwijl steeds meer mensen in armoede aangeven buitenshuis deel te nemen aan sportieve, recreatieve of artistieke activiteiten, kunnen steeds minder mensen zich één week vakantie buitenshuis veroorloven: één op vijf gezinnen is hiertoe niet in staat. Bij de kinderen is dit zelfs gestegen tot 21,7 %. De decenniumdoelen zijn bovendien nog lang niet in zicht. Zo zal er nog twaalf jaar nodig zijn om de netwerken van mensen in armoede te verbreden.

Specifiek voor het Decenniumdoel “samenleven” werd het bereik van het Steunpunt Vakantieparticipatie, dat mensen met een laag inkomen de kans biedt om er toch even tussenuit te zijn, als secundaire indicator geselecteerd. Het steunpunt kent een groot succes. Jaar na jaar stijgen de gebruikersaantallen binnen elke vakantievorm. In 2012 bereikte het 104.931 personen. De daguitstappen waren hierbij het populairst met een bereik van 89.410 participanten. De Vlaamse Regering heeft armoedebestrijding bovendien als topprioriteit naar voren geschoven. Het Steunpunt Vakantieparticipatie kreeg in dit opzicht deze legislatuur meer budget. 

In het kader van de implementatie van het decreet betreffende de armoedebestrijding van 21 maart 2003 heeft de Vlaamse Regering bovendien de afgelopen jaren permanente overlegstructuren opgestart voor het armoedebestrijdingsbeleid, het Permanente Armoedeoverleg (PAO), dat zowel uit een horizontaal als een verticaal luik bestaat. De verticale PAO’s worden in vergelijking met de horizontale PAO’s veel minder gehanteerd. 

Uit het gecoördineerd antwoord van minister Lieten op mijn schriftelijke vraag van 19 september 2012 (nr. 399) blijkt dat er in het beleidsdomein Toerisme geen verticaal permanent armoedeoverleg plaatsvond in 2011 en 2012. Ondanks het feit dat het beleidsdomein Toerisme dicht bij de leefwereld van mensen in armoede staat en een invloed heeft op de participatie van mensen in armoede aan de samenleving, wordt er dus geen verticaal permanent overleg georganiseerd. 

1. Welke maatregelen plant de minister om meer gezinnen in armoede in de mogelijkheid te stellen om minstens één week buitenshuis op vakantie te gaan? Voorziet de minister hieromtrent in een overleg met de minister van Cultuur om samen een geïntegreerde aanpak te verwezenlijken? 

2. Waarom werd er geen verticaal permanent armoedeoverleg georganiseerd vanuit het beleidsdomein Toerisme? 

a)
Vond er ondertussen nog een verticaal PAO plaats binnen het beleidsdomein Toerisme? Zo ja, wanneer en welke actoren waren aanwezig? Zo neen, zal de minister alsnog jaarlijks in minimum één overleg voorzien, om proactief maatregelen te bespreken om de participatie van mensen in armoede aan toerisme te vergroten? 

b)
Zal de minister Decenniumdoelen 2017 betrekken bij deze verticale PAO? Zo neen, waarom niet? Zo ja, op welke wijze? 

