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1. Het is mogelijk dat er meldingen zijn van ongenoegen over de uitvoering van de controle. Maar de onderwijsinspectie investeert veel in het kwaliteitsvolle verloop van deze controles. Zo voert zij een systematische kwaliteitstoets uit op de verslagen van de controle op het huisonderwijs. De inspecteurs baseren zich op duidelijke richtlijnen voor de controle. Inspecteurs voeren de controle uit met 2. Dit zijn wisselende teams. Bij een negatieve conclusie, voert een ander team opnieuw een controle uit met het oog op een tweede opinie. Verder vermeldt de inspectie ook steeds het meldpunt in haar correspondentie met de ouders. Ouders die niet tevreden zijn over het verloop van de controle kunnen dit melden of een klacht formuleren. Dit wordt steeds behandeld en beantwoord. 

De inspectie dient na te gaan of het huisonderwijs (1) gericht is op de ontplooiing van de volledige persoonlijkheid van het kind of van de jongere en of het het kind of de jongere voorbereidt op een actief leven als volwassenen. Veder dient het huisonderwijs (2) het respect voor de grondrechten van de mens te bevorderen en het respect voor de culturele waarden van het kind of de jongere zelf en dat van de anderen.
Daartoe onderzoekt en registreert de onderwijsinspectie tijdens een controlebezoek momenteel het volgende:

· de nagestreefde en bereikte onderwijsdoelen van het huisonderwijs;

· de afstemming van het verstrekte huisonderwijs op de leerbehoefte van de leerling;

· de planning van het huisonderwijs;

· de wijze waarop het huisonderwijs structuur krijgt;

· de gebruikte leermiddelen;

· de tijd die besteed wordt aan het huisonderwijs;

· de wijze waarop en de regelmaat waarmee het nastreven en bereiken van de leerdoelen wordt geëvalueerd.

2-3.
De maatregelen die momenteel voorzien zijn in Onderwijsdecreet XXIII lijken mij een grote stap vooruit  om een beter kader te bieden voor ouders die voor huisonderwijs kiezen en de kwaliteit van het huisonderwijs en het leerrecht van de kinderen te verhogen. Het betreft immers volgende maatregelen:

· De invoering van een uiterste instapdatum waarop de keuze voor huisonderwijs dient gemaakt te zijn, opdat de keuze voor huisonderwijs een weloverwogen beslissing zou zijn;

· Een verplichte verklaring van huisonderwijs in hoofde van de ouders, waarbij ze een minimum aantal gegevens over het huisonderwijs dienen te verstrekken aan de overheid. Deze gegevens zijn afgestemd op het beoordelingskader van de inspectie en laat de inspectie toe om een risico-inschatting te doen. De leerlingen die een hoog risico scoren zullen prioritair worden bezocht;

· Zoals aangekondigd in mijn beleidsbrief Onderwijs 2011-2012 werd ook ingeschreven om de leerplichtigen die huisonderwijs volgen, op vaste tijdstippen te verplichten aan de examens van de Examencommissie van de Vlaamse Gemeenschap deel te nemen. Het Grondwettelijk Hof oordeelde namelijk naar aanleiding van een gelijkaardige maatregel in de Franse Gemeenschap, dat het - teneinde de kwaliteit van het huisonderwijs te bewaken - toegelaten is om na te gaan of het verstrekte huisonderwijs redelijkerwijs van dien aard kan worden beschouwd dat het hetzelfde kennisniveau bereikt als datgene dat zou voortvloeien uit de toepassing van de basisvaardigheden en eindtermen. Naast de controle door de inspectie is dit dus een extra maatregel om te waarborgen dat het huisonderwijs van een voldoende kwaliteit is;

· De kwaliteitscontrole door de inspectie blijft behouden. Wel worden de criteria op basis waarvan de inspectie de afgelopen jaren nagaat of aan de minimumeisen van huisonderwijs kan beantwoord worden, in een besluit van de Vlaamse Regering vastgelegd. Op die manier wordt meer rechtszekerheid geboden aan de ouders die voor huisonderwijs kiezen.
Ik voorzie op dit ogenblik dan ook geen andere maatregelen dan deze die momenteel voorzien zijn in Onderwijsdecreet XXIII. Het besluit van de Vlaamse Regering waarin de beoordelingscriteria van de inspectie zullen worden opgenomen, wordt momenteel voorbereid door mijn administratie en zal ingang kunnen vinden van zodra de rechtsgrond in Onderwijsdecreet ODXIII definitief goedgekeurd wordt.
