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Midden de jaren 1990 besliste de toenmalige Vlaamse minister van Openbare Werken om de standaard vrije doorvaarthoogte onder de bruggen van het Albertkanaal te verhogen van 7,00 meter tot 9,10 meter en dit in uitvoering van een Europese richtlijn. Deze verhoging moet het varen met vier lagen containers mogelijk maken. 

Minister Crevits kondigde in 2012 aan dat ze de geplande verhoging van de bruggen over het Albertkanaal versneld wil uitvoeren. De streefdatum is 2020.

In totaal zijn er een 62-tal bruggen over het Albertkanaal. Op heden beschikt al een aantal van deze bruggen over de beoogde doorvaarthoogte van 9,10 meter. Voor de verhoging van de bruggen kunnen sommige worden opgevezen, terwijl andere volledig moeten worden herbouwd. De aanbestedingswijze gebeurt soms via de reguliere procedure, maar voor een aantal bruggen wordt ook in een pps-constructie voorzien. In bepaalde gevallen kan een beroep worden gedaan op Europese steun.

Op 8 februari 2013 stelde een artikel in de krant Het Belang van Limburg: “Vlaams minister van Openbare Werken en Mobiliteit Hilde Crevits zoekt via publiek-private samenwerking (PPS) 108 miljoen euro om 16 bruggen over het Albertkanaal af te breken en te vervangen door hogere bruggen.” Alsook: “Het kenniscentrum PPS moet nu onderzoeken of de 16 bruggen in aanmerking komen.”

Een tweede constructieve randvoorwaarde voor de bruggen over het Albertkanaal is een doorvaartbreedte van 86 meter. Dit is de breedte die het veilig kruisen van vierbaksduwvaart mogelijk maakt.

Op 22 maart 2013 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 855) over de verbeteringswerken aan het Albertkanaal. In deelantwoord 5 stelde de minister: “Uit een vooronderzoek is gebleken dat de herbouw van 16 wegbruggen over het Albertkanaal voor een traject van alternatieve financiering in aanmerking komt. Zoals gesteld in de mededeling aan de Vlaamse Regering van 1 februari 2013, zal voor deze bruggen de piste verder worden uitgediept door nv De Scheepvaart en Via Invest.”

Ik heb volgende bijkomende vraag aan de minister.
Is er op heden al enige duidelijkheid of een eventuele beslissing omtrent het traject van alternatieve financiering voor de 16 wegbruggen over het Albertkanaal? Zo ja, graag een nadere toelichting omtrent de modaliteiten. Zo neen, wanneer wordt uitsluitsel verwacht over de beslissing?

