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Stadslijn 2 Kortrijk   -   Geschrapte ritten

Sinds begin 2013 zijn er op werkdagen in de avondspits geregeld problemen met de bussen van stadslijn 2 “Lange Munte” van De Lijn in Kortrijk.

Van de bussen die aan het station van Kortrijk moeten vertrekken om 17.51 uur, 18.11 uur, 18.31 uur en 18.51 uur worden geregeld ritten geschrapt.

Op de elektronische borden die de vertrektijden aangeven, wordt nooit melding gemaakt van die geschrapte ritten.

Wanneer de reizigers zich informeren in de De Lijnwinkel aan het busstation, kan men geen informatie verstrekken. Een telefoontje naar de dispatching in de stelplaats Kortrijk levert ook geen informatie op.

Een klachtenformulier invullen en opsturen naar De Lijn West-Vlaanderen, Nieuwpoortsesteenweg 110 te 8400 Oostende, levert een standaardantwoord op: “Er wordt naar een oplossing gezocht”.

Reizigers hebben er alle begrip voor dat bussen tijdens de spitsuren enkele minuten vertraging kunnen oplopen. Maar dat herhaaldelijk ritten geschrapt worden zonder dat daar vooraf melding wordt over gemaakt, en zonder dat men daarover geïnformeerd wordt, wekt alleen maar wrevel en ergernis op.

1. Waarom worden er ritten van stadslijn 2 “Lange Munte” in Kortrijk tijdens de avondspits op werkdagen geschrapt?

2. Waarom worden de reizigers hierover niet geïnformeerd?

3. Hoe zal De Lijn Kortrijk er in de toekomst voor zorgen dat dergelijke onaangekondigde schrappingen zich niet meer voordoen?

