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Resolutie “100 jaar Groote Oorlog”   -   Mobiliteitsaspecten
De herdenking van “100 jaar Groote Oorlog” is opgenomen in het Vlaams regeerakkoord 2009-2014. In dat regeerakkoord staat letterlijk: “De Vlaamse Regering zal, in het kader van een beleidsdomeinoverschrijdend plan rond ‘100 jaar Groote Oorlog’, initiatieven in Vlaanderen nemen en ondersteunen die inspelen op de eeuwherdenking van de Eerste Wereldoorlog specifiek in de frontstreek.”

In zijn beleidsnota 2009-2014 verwijst de minister van Toerisme, die de herdenking voor de Vlaamse Regering coördineert, naar de beleidsdomeinoverschrijdende resolutie van het Vlaams Parlement “betreffende het Vlaams beleid voor een levende herinnering aan de Eerste Wereldoorlog”, die het kader biedt voor de initiatieven in 2014-2018.

In die resolutie (Stuk 2205 (2008-2009) Nr. 6), aangenomen in de plenaire vergadering van 30 april 2009, vraagt het Vlaams Parlement aan de Vlaamse Regering om:

5° het herdenkingstoerisme rond de Eerste Wereldoorlog te ondersteunen, waarbij:

c) gestreefd wordt naar een goede toegankelijkheid van de sites;

h) wordt voorzien in een duidelijke en uniforme bewegwijzering en aanduiding van sites, monumenten, begraafplaatsen enzovoort.”

7° op het vlak van mobiliteit een betere ontsluiting te garanderen van de frontstreek, onder meer:

a) door een verhoging van het aanbod van De Lijn binnen en naar de Westhoek en door een volledige en snelle uitvoering van het Neptunusplan van De Lijn, waardoor een optimale verbinding gerealiseerd wordt tussen en binnen de West-Vlaamse regio’s;

b) door bij de federale regering te pleiten voor een verhoging van de frequentie van de treinverbinding tussen Brussel en de Westhoek;

c) door goede verbindingen met de kust mogelijk te maken, zodat de toeristische capaciteit ten volle benut kan worden voor bezoekers van de sites in de Westhoek;

Graag had ik de minister gevraagd hoever het staat met de uitvoering van deze concrete punten van de resolutie.

