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1. a)	Ik ben mij terdege bewust van deze problematiek en heb dit daarom zeer prominent opgenomen in mijn beleidsvisie.

Het belang van wetenschap en innovatie voor een productieve kennismaatschappij kan nauwelijks overschat worden. In dit kader besteden we op Vlaams niveau veel aandacht aan onderzoeks- en innovatiebeleid en de bijhorende monitoring. Zowel het regeerakkoord als ViA-Pact 2020 (doorbraak “Innovatiecentrum Vlaanderen”) benadrukken het belang hiervan. 

De conceptnota “Innovatiecentrum Vlaanderen” (VR 2011 2705 DOC.0370/3, “meer gestroomlijnd en meer outputgedreven onderzoeksbeleid: maak werk van outputmonitoring”) gaat nog meer in detail op deze specifieke problematiek in. Om de efficiëntie en de effectiviteit van het beleid te meten en accurate beslissingen te kunnen nemen, heeft de overheid meer dan ooit nood aan kwaliteitsvolle gegevens over onderzoek en innovatie. Correcte en actuele onderzoeksgegevens stellen de overheid in staat de prestaties van de kennisinstellingen te evalueren en te voldoen aan haar internationale rapporteringsverplichtingen.

In de beleidsbrief Wetenschap en Innovatie 2013 (VR 2012 1910 MED.0458/9) benadruk ik (onder SD2 Hogere innovatiekracht voor de Vlaamse economie) ten stelligste dat we moeten werken aan:

- een verhoogde valorisatie via het versterken en versnellen van het valorisatietraject via stimulering van samenwerking tussen kennisinstellingen en bedrijfswereld en versterking van het strategisch onderzoek
- netwerkbemiddeling, clustervorming en andere vormen van faciliteren	
- innoverend ondernemerschap	
- wegnemen van hinderpalen bij de financiering van innoverend ondernemerschap 

Het is aan de ‘Tech Transfer Offices’ (TTO) van de verschillende associaties om ervoor te zorgen dat de onderzoeksresultaten van de onderzoekers zo efficiënt mogelijk gevaloriseerd worden. Naast de industriële inkomsten die ze hiervoor ontvangen, is er ook een jaarlijkse subsidie van de Vlaamse Overheid voorzien. Momenteel wordt de werking van de TTO’s geëvalueerd, en indien nodig zullen bij het opstellen van de nieuwe overeenkomst de nodige bijsturingen gebeuren. 

b) Het FRIS onderzoeksportaal is inderdaad een geschikt platform om onderzoeksinformatie op gecentraliseerde wijze aan te bieden. Er werd een pilootproject afgerond met Hogeschool Gent (HoGent), waardoor momenteel (sinds april 2012) 1621 onderzoekers, 482 onderzoeksprojecten, 3596 publicaties van de HoGent op het FRIS onderzoeksportaal . In de loop van 2013 zullen ook publicaties van verscheidene andere associaties kunnen geconsulteerd worden.

Uiteraard is dit nog niet voldoende om alle informatie over onderzoek in Vlaanderen op regionaal en  internationaal vlak te ontsluiten. Hierbij is een open data beleid van cruciaal belang dat aansluit bij de mondiale open access beweging. Via de conceptnota ‘Een concept van beleid met betrekking tot open data’ geeft de Vlaamse overheid invulling aan de “Berlin Declaration on Open Access to Knowledge” en levert een bijdrage tot de Europese Digitale Agenda op het vlak van interoperabiliteit en standaarden als belangrijke randvoorwaarde. De op deze manier ter beschikking gestelde gegevens kunnen de bron vormen voor verder wetenschappelijk onderzoek en nieuwe (beleids)inzichten mogelijk maken. Concreet werd in dit kader begin juni 2013 bij het departement Economie, Wetenschap en Innovatie het pilootproject ‘Research Information Linked Open Data Store’ afgerond, waarbij de gestructureerde gegevens van het FRIS onderzoeksportaal als open data ontsloten worden en gelinkt worden met andere ongestructureerde gegevens op het web (bvb. full text van publicaties). Op deze data zullen in een vervolgtraject een aantal interactieve visualisaties worden ontwikkeld.

Een ander belangrijk initiatief is de verdere uitbouw van het Vlaams Innovatienetwerk (VIN). Het IWT werkt aan een hechte samenwerking tussen de innovatiespelers in Vlaanderen en ondersteunt het VIN door het organiseren van overleg, het bevorderen van de netwerking en het inrichten van opleidingen en waar relevant het aanbieden van professionele ondersteuning. Hierdoor krijgen Vlaamse bedrijven op een snelle, laagdrempelige wijze toegang tot de benodigde innovatie-ondersteuning, aangeboden door de actoren van het netwerk. De uitrol van het actieplan, gestart in 2011, werd verder ingevuld in 2012 en zal in 2013 worden voltooid.

c) Bachelor- en masterproeven of andere onderwijsgegevens rond studenten (diploma’s, leeftijd etc.) zijn niet beschikbaar via FRIS. Onder voorbehoud van de digitale beschikbaarheid en kwaliteit van deze data, zou dit puur technisch gezien tot de mogelijkheden behoren. Er is ook zeker en vast interesse vanuit de bedrijfswereld en de pers voor deze gegevens, maar dit behoort momenteel niet tot de scope van het FRIS onderzoeksportaal. Zoals de naam het zegt, is de invalshoek op basis van wetenschappelijk onderzoek (projecten en output) en gebeurt de aanlevering vanuit wetenschappelijke databanken en repositories. Het beheer van onderwijsgegevens rond studenten (diploma’s etc.) gebeurt vanuit de invalshoek van het departement Onderwijs en Vorming (bvb. Databank Hoger Onderwijs (DHO)). Aangezien de databanken van de Vlaamse universiteiten en hogescholen in verbinding staan met DHO, zou eventueel daar de mogelijkheid kunnen overwogen worden de gegevens via deze weg ter beschikking te stellen.

2. Zoals hoger vermeld, bestaat er binnen iedere associatie een TTO die verantwoordelijk is voor de valorisatie van de onderzoeksresultaten. Extra initiatieven lijken me daarom niet nodig. 

3. Het IOF is een belangrijk instrument voor de valorisatie van onderzoeksresultaten bij de partners van een associatie. Het IOF biedt hen de kans om een eigen, outputgericht valorisatiebeleid uit te stippelen, voortbouwend op de eigen sterktes. Sinds 2011 is het budget voor de Industriële Onderzoeks-fondsen dan ook met meer dan 2,5 miljoen euro gestegen (+15%). Deze extra middelen moeten, zoals de beleidsbrief reeds aangaf, onder meer een antwoord bieden op de stijging van het aantal aanvragen voor mandaten en projecten in het kader van het academiseringsproces. De verhoging is ook deels een inhaaloperatie ten overstaan van vroegere uitbreidingen en groeipaden. Gezien het  IOF tijdens de eerste helft van dit jaar geëvalueerd worden, staan eventuele bijsturingen aan de Industriële Onderzoeksfondsen tegen het einde van 2013/begin 2014 op de agenda. In de beleidsbrief 2012-2013 werd alvast verwezen naar deze evaluatie.

4. [bookmark: _GoBack]Hiervoor moet ik u doorverwijzen naar mijn collega, de minister van Onderwijs. 
