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antwoord 

op vraag nr. 579 van 29 mei 2013
van willy segers
1. De ruilverkaveling Gooik bevindt zich in de fase van het onderzoek naar het nut. Er is nog geen definitieve beslissing genomen. Een eventuele nuttigverklaring wordt niet voor 2017 verwacht.

2. a.
In het kader van de ruilverkaveling in onderzoek Gooik kocht de VLM tot 11 juni 2013 in totaal 17ha 81a 76ca aan. Daarvan is 2ha 5a 29ca bos, 9ha 52a 66ca weiland en 5ha 80a 95ca akkerland. De resterende 42a 86ca is niet in één van deze specifieke categorieën onder te brengen.

De gemiddelde aankoopprijs voor bos bedraagt 18.220 euro/ha, voor weiland 20.340 euro/ha en voor akkerland 24.020 euro/ha.

b.
Bij niet nuttig verklaring van de ruilverkaveling Gooik zal de VLM de gronden terug verkopen, waarbij de voorwaarde geldt dat de gronden moeten worden aangewend voor de verbetering van de agrarische structuur of van de landinrichting. In dit geval zal VLM onderzoeken of andere overheidspartners de gronden kunnen aanwenden om hun beleid uit te voeren. 
3. De woning en aanhorigheden van de vzw Paddenbroek zijn  niet aangekocht door de VLM.
4. a.
Op dit ogenblik bestaat er juridisch (volgens de atlas der buurtwegen) ongeveer 94 km trage wegen in de perimeter van de ruilverkaveling Gooik. 36 km hiervan is daadwerkelijk toegankelijk en wordt in veel gevallen ook gecombineerd gebruikt: landbouwontsluiting, wandelaars, fietsers, mountainbikers, ruiters,… 58 km van de juridisch bestaande trajecten is niet toegankelijk en in de meeste gevallen ook niet meer zichtbaar op het terrein.

b.
De huidige plannen van de ruilverkaveling Gooik voorzien dat er van de 36 km aan bestaande trage wegen 30 km bewaard blijft. 6 km aan bestaande trage wegen die ongunstig gelegen zijn voor landbouw of voor bewoning, worden afgeschaft. 

Daarnaast voorziet het discussieplan 53 km nieuwe trage wegen, deels onderdelen van de 58 km juridisch al bestaande maar momenteel niet toegankelijke trajecten en deels volledig nieuwe trajecten. De overige onderdelen van de 58 km juridisch al bestaande maar momenteel niet toegankelijke trajecten zullen worden afgeschaft. 

In totaal zal er dus op basis van de huidige ontwerpplannen 89 km effectief toegankelijke trage wegen zijn na de ruilverkaveling.
