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van robrecht bothuyne
1. Uit de evaluatie van het eerste jaar (juli 2011 – juli 2012) concludeert AWV een besparing van 6.753 MWh, goed voor een duurzame besparing op jaarbasis van 775.582 euro.
2. Een opsplitsing van de energiefactuur naar type weg is niet mogelijk. Elektriciteitsmeters zijn niet opgedeeld per type weg, enkel per locatie (per aansluitingskast).

In 2012 bedroeg de energiefactuur voor aansluitingen, waarop openbare verlichting is aangesloten, 14 miljoen euro (inclusief BTW), zonder de tunnelverlichting. Gezien er teveel andere installaties op de aansluitingen in tunnels hangen (ventilatie, pompen), zijn er hier geen gegevens van.

3. Momenteel kan het totale vermogen van de openbare verlichting niet bepaald worden omdat de meeste voedingscabines naast de openbare verlichting ook tal van andere elektromechanische uitrustingen voeden. 

4+5.
Algemeen wordt bij de vernieuwing van de openbare verlichting steeds voor een energiezuinige oplossing gekozen. Er werden al bepaalde keuzes gemaakt inzake de technische vereisten van nieuwe of te vernieuwen installaties op de autosnelwegen:
· het terugbrengen van de gemiddelde luminantie van 2 cd/m² naar 1 cd/m² met behoud van de vereiste langsgelijkmatigheid en algemene gelijkmatigheid, door: 

-
het verminderen van het aantal lampen per verlichtingstoestel van 8 naar 4 voor hogedruknatriumdamplampen en van 6 naar 4 voor de installaties met lagedruknatriumdamplampen;

-
het verminderen van het lampvermogen voor de installaties met natriumhogedrukdamplampen van 400/250 Watt naar 250/150 Watt en van natriumlagedrukdamplampen van 180 Watt naar 131 Watt;

-
het verhogen van de afstand tussen de opeenvolgende verlichtingspalen.

· het beperken van de opwaartse lichtfractie tot maximaal 10 % (lichtvervuiling).
Op autosnelwegen:

· Vernieuwing van het bewaking- en bedieningssysteem van de wegverlichting. De raming bedraagt 4 miljoen euro verspreid over 4 jaar.

· Proefproject LED-verlichting op autosnelwegen. De raming bedraagt tussen de 150.000 en de 200.000 euro.
Op gewestwegen:

· Op dit moment loopt een studieopdracht om een lichtvisie voor gewestwegen op te maken. De acties die in de komende jaren gepland worden, zullen een gevolg zijn van de resultaten van deze studie.

In tunnels:

· Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) werkt actief mee om het normerend kader voor korte tunnels (tussen 125 m en 250 m) te herzien, ingegeven vanuit het oogpunt van veilige, maar energiezuinige installaties.

· In 2012 is de verlichting in de Rupeltunnel gerenoveerd. De verlichting is uitgevoerd met zuinige TL-lampen. De raming bedraagt 2,45 miljoen euro
· In het najaar van 2013 wordt de verlichting in de Bevrijdingstunnel vernieuwd. Een deel van de verlichting wordt uitgevoerd met LED-verlichting. De raming bevraagt 825.000 euro.
· In 2014 zal de Jan de Vostunnel op dezelfde wijze gerenoveerd worden. De raming bedraagt 1,45 miljoen euro
