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1. Een schoolbestuur kan een mandaat van algemeen directeur of coördinerend directeur momenteel slechts toekennen aan een personeelslid dat bij haar ook als directeur is aangesteld. Dit betekent dat als een schoolbestuur een zij-instromer wil aanwerven om een van beide mandaten in te vullen, dat zij dit personeelslid dan eerst moet aanstellen in een betrekking van directeur. Het schoolbestuur kan op basis van de huidige regelgeving vervolgens ook beslissen om dat personeelslid op een bepaald ogenblik als directeur  te benoemen in een van haar scholen, voor zover daar ruimte voor is.
De toekenning van een mandaat houdt an sich echter een vorm van tijdelijke tewerkstelling in. Het biedt een schoolbestuur net de flexibiliteit om voor een bepaalde duur een personeelslid aan te stellen om een welbepaalde opdracht uit te oefenen. De situatie van dergelijke mandaathouder verbeteren hem of haar een vaste benoeming in het vooruitzicht stellen, staat mijn inziens haaks op dit principe. Betrokkene weet ook bij het aanvaarden van het mandaat dat hij of zij specifiek is aangeworven om die functie uit te oefenen en wat de consequenties zijn. 

Als een schoolbestuur zou worden verplicht om een mandaathouder ook effectief te benoemen in een onderliggend ambt, betekent dit ook dat ze bij het beëindigen van het mandaat een extra vastbenoemd personeelslid heeft in het ambt van directeur waar ze dan ook effectief tewerkstelling moet voor voorzien. Dat is niet zo evident in een onderwijscontext. Het personeelslid is immers uiteindelijk niet als directeur geselecteerd voor een welbepaalde school, maar wel voor een andere functie-inhoud.

Op korte termijn voorzie ik dan ook geen maatregelen om de mandaten van algemeen directeur en coördinerend directeur te wijzigen.

In het kader van het loopbaandebat en bij de uitvoering van de conceptnota betreffende de scholengroepen zullen wel denkpistes betreffende het mandaat aan bod komen. Dit is tijdens de hoorzittingen m.b.t. het loopbaandebat in deze commissie trouwens al aan bod gekomen.

2. Het mandaat van algemeen directeur en coördinerend directeur is een functie die aan een personeelslid kan worden toegekend, geen organiek ambt op basis van specifiek toegekende omkadering. Alleen in het gemeenschapsonderwijs is de scholengroep verplicht een personeelslid te belasten met een mandaat van algemeen directeur, omdat de bevoegdheden van dit mandaat expliciet zijn uitgeschreven in het bijzondere decreet van 14 juli 1998 betreffende het gemeenschapsonderwijs. Dit personeelslid wordt ook verplicht vrijgesteld van zijn onderliggend ambt van directeur via punten uit  de puntenenveloppe van een of meer scholengemeenschappen basis- en/of secundair onderwijs.
In het gesubsidieerd onderwijs is een schoolbestuur niet verplicht om een algemeen directeur aan te wijzen en ook voor het mandaat van coördinerend directeur van een scholengemeenschap van het secundair onderwijs – zowel in het gemeenschaps- als in het gesubsidieerd onderwijs – is dit geen verplichting.

Een schoolbestuur dat een van beide mandaten aan een personeelslid toekent, moet dit in principe ook niet melden aan de overheid. De regelgeving voorziet wel dat aan een mandaathouder onder welbepaald voorwaarden (het schoolbestuur of de scholengemeenschap moeten minstens 2000 leerlingen tellen) een extra mandaatvergoeding kan worden toegekend. Als de mandaathouder beroep wil doen op deze vergoeding, moet dit gemeld worden aan het werkstation waar het dossier van het personeelslid wordt beheerd. Daarnaast kan een schoolbestuur beslissen om de coördinerend directeur in het secundair onderwijs via punten van de globale puntenenveloppe vrij te stellen van zijn ambt van directeur. 
Deze vrijstelling moet ook worden gemeld aan het werkstation.

Dit maakt dat we als overheid niet beschikken over exacte gegevens betreffende deze mandaathouders.

Bij de mandaathouders die wel worden gemeld (117 personeelsleden), zijn er momenteel drie personeelsleden die niet onderliggend als directeur zijn vast benoemd. Van die drie personeelsleden is 1 personeelslid tijdelijk als vervanger van de afwezige coördinerend directeur aangesteld.
