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van marijke dillen
Geweld tegen vrouwen wordt op Vlaams niveau vooral benaderd in de context van intrafamiliaal geweld. De Vlaamse minister bevoegd voor Welzijn coördineert de Vlaamse bijdrage voor het Nationaal Actieplan Partnergeweld en neemt daarnaast in het kader van zijn functionele beleid de nodige initiatieven naar daders en slachtoffers.

Binnen het Vlaamse gelijkekansenbeleid wordt in eerste instantie werk gemaakt van andere prioriteiten, wat nochtans niet wil zeggen dat er vanuit die bevoegdheid niets zou ondernomen worden om geweld tegen vrouwen tegen te gaan.

Geweld tegen vrouwen en elke andere vorm van gendergerelateerd geweld is onaanvaardbaar. Via een videoboodschap in het kader van de ‘One Billion Rising’-actie op 14 februari van dit jaar, heeft de Vlaamse minister bevoegd voor Gelijke Kansen die boodschap persoonlijk kracht bijgezet.

Hij ondersteunt vanuit die bevoegdheid ook een aantal organisaties die in het kader van hun genderwerking onder meer rond dit thema actief zijn. Deze organisaties informeren het brede publiek en sensibiliseren de publieke opinie voor een samenleving waarin gendermechanismen niet langer gelijke kansen in de weg staan. Zij informeren en sensibiliseren dus ook om stelling in te nemen tegen elke vorm van gendergerelateerd geweld. Concreet gaat het hier om volgende organisaties: het documentatiecentrum RoSa, de Nederlandstalige Vrouwenraad, het Vrouwen Overleg Komitee (VOK) en Ella vzw. De activiteiten die deze organisaties hiervoor ontplooien kaderen in hun uiteraard veel bredere genderwerking en worden niet afzonderlijk begroot.
