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1-2.	Het totaalbedrag van de zitpenningen bedroeg in 2011 2.474.280,85 euro. De gedetailleerde totaalbedragen per SHM vindt u in de bijgevoegde overzichtslijst (bijlage 1). De cijfers voor 2012 zijn momenteel nog niet beschikbaar op het agentschap Inspectie RWO – afdeling Toezicht. 
De totale wedde, uitbetaald aan de directeurs van 102 SHM’s, bedroeg in 2011 6.635.317,85 euro en in 2012 6.834.691,72 euro. De overzichtslijst met een belangrijke toelichting in fine van deze lijst vindt u als bijlage 2.
In 2011 werd 1 managementtoelage uitbetaald aan de directeur van de CVBA “WoninGent” ten bedrage van 20 % van het geïndexeerde jaarsalaris en in 2012 1 managementtoelage aan de directeur van de CVBA “Providentia” te Asse ten bedrage van 5 % van het geïndexeerde jaarsalaris.

3. In 2012 werden volgende  beslissingen van sociale huisvestingsmaatschappijen opgeschort en vernietigd m.b.t. een onrechtmatige vergoeding van zitpenningen aan bestuurders. 

SHM Huisvesting Tienen

· Vernietiging beslissing raad van bestuur betreffende het niet uitwerken van een regeling met het oog op het terugvorderen van de ten onrechte uitbetaalde presentiegelden en forfaitaire vergoedingen aan de voorzitter. Het beroep m.b.t. deze vernietiging werd niet ingewilligd. De SHM heeft een beroep ingesteld bij de Raad van State.

SHM Mijn Huis te Harelbeke

· Vernietiging beslissing raad van bestuur om aan de algemene vergadering voor te stellen om aan de bestuurders een zitpenning van 150,00 euro toe te kennen en dat met terugwerkende kracht vanaf 1 januari 2012. De SHM heeft geen beroep ingediend.

· Vernietiging beslissing raad van bestuur om de terugvordering van de ten onrechte betaalde vergoeding aan de voorzitter niet te eisen. Het beroep m.b.t. deze vernietiging werd ingewilligd omdat de SHM duidelijk te goeder trouw had gehandeld en de kosten van een invordering niet opwogen tegen de mogelijke opbrengsten.

SHM WoninGent te Gent

· Vernietiging beslissing raad van bestuur om een zitpenning toe te kennen voor telefoon- en videoconferenties van het toewijzingscomité en het dagelijks bestuur. De SHM heeft geen beroep ingediend.

SHM Volkswelzijn te Dendermonde

· Vernietiging beslissing raad van bestuur om een zitpenning toe te kennen aan de bestuursleden die werden aangeduid voor de evaluatiecommissie directeur. De SHM heeft geen beroep ingediend.

BIJLAGEN

1. Zitpenningen voorzitter en bestuurders SHM’s m.b.t. het jaar 2011
2. [bookmark: _GoBack]Verloning directeurs SHM’s (jaren 2011 en 2012)
