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Gordelfestival   -   Vlaams karakter

Sport, toerisme en cultuur. Dat zijn de drie ingrediënten van de Gordel 2.0, overgoten met een Vlaamse saus. Zo blijkt uit berichten van De Standaard van 25 juni 2013. Vanaf dit jaar is er ook een nieuwe naam, namelijk “Gordelfestival”. 

De krijtlijnen zijn bekend: het geheel draait rond sport en bewegen, toeristische promotie van de streek en cultuur en muziek. Het kersverse Gordelfestival duurt langer dan één dag. “Maar de hoofdmoot blijft op de eerste zondag van september liggen”, zegt Eddy Frans, directeur van vzw De Rand, in de pers van vandaag. Die hoofdmoot bestaat uit wandelen, fietsen en golfinitiaties, speciaal voor de eerste editie.

De nieuwe Gordelroutes lopen nog door de faciliteitengemeenten rond Brussel, maar starten er niet meer. De uitvalsbasissen worden het Bloso​domein in Hofstade en het provinciaal domein in Huizingen. De parcoursen zelf lopen door de hele “groene gordel” over het grondgebied van liefst 28 gemeenten, tot in Oud-Heverlee bij Leuven. 

1. Kan de minister de beslissing over het Gordelfestival nader toelichten? 
2. Op welke manier zal ervoor worden gezorgd dat het Vlaamse karakter benadrukt blijft in de Vlaamse Rand in het algemeen en in de faciliteitengemeenten in het bijzonder? 
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 635) en Muyters (nr. 917).

