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Nieuwe vergistingsinstallatie Denderleeuw   -   Milieuvergunning
Het departement Leefmilieu, Natuur en Energie, afdeling Milieuvergunningen (LNE-AMV) stelt dat wat betreft een nieuwe industriële vergistingsinstallatie in Denderleeuw het om een schoolvoorbeeld van een milieutechnische eenheid gaat, Eco-Vion samen met Rendac. Men vestigt zich op de site van Rendac en alle voorwaarden om te spreken van een milieutechnische eenheid zijn vervuld. 
Alles moet dus samen bekeken worden.
LNE-AMV verwijst naar een onafhankelijke studie van het VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (2012/MRG/R/66). De conclusie van deze studie is dat de hinder die Rendac nu al veroorzaakt onaanvaardbaar is, 
met de huidige configuratie van de ketels (die regelmatig de uitstootnorm voor SO2 overschrijden) kan geen significante vermindering van de geurhinder worden verwacht.
De OVAM bevestigt eveneens dat het dossier van Eco-Vion en Rendac globaal moet worden bekeken. Het dossier Eco-Vion is immers een uitbreiding van Rendac.

Het bedrijf stelt dat indien de meest geurbeladen stromen richting biofilter worden afgekoppeld om te worden naverbrand, men nog niet zeker is de norm van 1500 OUE/m3 te halen.

Uit de studie van het VITO blijkt dat deze geurbeladen stromen momenteel onvoldoende worden verbrand; dit is niet verwonderlijk aangezien de stookketels uit de jaren 60 dateren. Het zijn de niet-condenseerbare dampen die door een slechte en/of onvoldoende verbranding de meeste geurhinder veroorzaken in Teralfene en Denderleeuw. Indien het 
bedrijf nog meer geurbeladen, niet-condenseerbare dampen gaat mee verbranden, wat door 
de voorgestelde afkoppeling richting biofilter een zekerheid is, zal de geurhinder veroorzaakt door de verouderde stookketels sterk toenemen.
Samengevat kunnen we het volgende stellen.
Om de biofilters van de reine en onreine zone optimaal te laten werken, dienen de meest geurbeladen stromen te worden afgekoppeld en afgeleid naar de stookketels.
De huidige stookketels zijn nu al niet bij machte om de geurbeladen NC-dampen mee te verbranden en zijn hierdoor, samen met de biofilters, de oorzaak van de onaanvaardbare geurhinder die in een straal van 1500 meter rond het bedrijf wordt waargenomen.

De stookketels dienen hoogdringend te worden vervangen. Hierbij kan men gebruikmaken 
van de best beschikbare technieken (BBT), ze dienen zo ontworpen dat de NC-dampen op een 
efficiënte manier mee worden verbrand.
Rendac heeft eindelijk het dak van de loshal vernieuwd; deze investering was al 20 jaar 
geleden beloofd. Het bedrijf bekijkt momenteel nog andere investeringen die zouden moeten leiden tot een substantiële geurreductie. Het bedrijf doet dit enkel onder externe druk en om de benodigde vergunningen voor de industriële vergistingsinstallatie te krijgen.
Het toekennen van de vergunning kan pas gebeuren nadat het bedrijf de absoluut noodzakelijke investeringen in geurreductie heeft uitgevoerd, en een nieuw onafhankelijk 
onderzoek uitgevoerd door het VITO aantoont dat de geurhinder aanvaardbaar is. Dan nog dienen de nieuwe installaties zo ontworpen te worden dat ze geen bijkomende geurhinder veroorzaken, wat in het huidige voorliggende dossier wel het geval is.

1.
Kan de minister de negatieve adviezen van haar eigen administratie (LNE-AMV), opnieuw geformuleerd tijdens de zitting van de milieuvergunningscommissie van 15 mei 2013, naast zich neerleggen? Zo ja, wat is haar motivering?
2.
Welk standpunt neemt de minister in ten aanzien van het door Eco-Vion op 11 maart 2013 
ingediende beroep, tegen de weigering van een milieuvergunning voor Eco-Vion. (beslissing van de bestendige deputatie van de provincie Oost-Vlaanderen in zitting van 7 februari 2013)?
3.
De minister haalde in een antwoord op een schriftelijke vraag van Irina De Knop (nr. 690 van 18 september 2012) al aan dat, na de uitvoering van de door het bedrijf beloofde aanpassingen, een nieuwe geurstudie moet worden uitgevoerd door het VITO. Deze studie dient de methodologie van de studie uitgevoerd in 2011/2012 (2012/MRG/R/66) te herhalen.
Zal de minister de vergunning voor een bijkomende, geurhinder veroorzakende, activiteit weigeren tot deze studie aantoont dat de geurhinder zich onder het aanvaardbaarheidsniveau bevindt?
4.
Is de minister van oordeel dat indien de vergunning, ondanks alle aangehaalde tegenargumenten, alsnog afgeleverd zou worden, dit bijna zeker betekent dat het bedrijf de “sense of urgency” om te investeren in geurreducerende maatregelen zal verliezen? Acht de minister het 
verantwoord om een bedrijf dat al decennialang de omgeving en de leefkwaliteit van 
duizenden gezinnen verpest, de toelating te geven om nog meer geurhinder te veroorzaken?
5.
Weegt de energetische valorisatie van de voorziene afvalstromen volgens de minister op tegen de leefkwaliteit van de duizenden gezinnen binnen de geurcirkel en de veiligheid van honderden schoolgaande kinderen en buurtbewoners?
