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N46 Oudenaarde   -   Aanpassingen
Reeds begin 2012 werd een heraanleg van de Nederenamestraat (N46) in Oudenaarde in het vooruitzicht gesteld. Een wegversmalling met middenberm vlak voor de bebouwde kom van Nederename zou bestuurders dwingen zich aan de snelheidsbeperking van 50 km per uur te houden.

De brede kaarsrechte weg nodigt uit tot snel rijden. Dat leidde in het verleden al tot meerdere zware ongevallen en snelheidscontroles laten systematisch een groot aantal snelheidsovertredingen optekenen. Om de verkeersveiligheid te vergroten, was het de bedoeling om onbemande flitspalen te plaatsen. Deze ingreep wijzigt het wegbeeld echter niet, waardoor veel bestuurders toch nog onbewust te snel zouden rijden.

Op voorstel van de Provinciale Commissie Verkeersveiligheid (PCV) besliste het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) dan ook infrastructurele ingrepen te doen die een “poorteffect” zullen creëren aan de grens van de bebouwde kom van Nederename.

Iets vóór het kruispunt met de Robert de Preesterstraat zou een middenberm worden aangelegd, waardoor de rijstrook in beide richtingen licht uitwijkt en versmalt. Autobestuurders zullen daardoor automatisch moeten afremmen en herinnerd worden aan de snelheidsbeperking van 50 km per uur.

Hoewel beide ingrepen gepland waren voor uitvoering in de zomer van 2012, is er tot op vandaag niets gebeurd.

1. Wat is de oorzaak van de vertraging in de realisatie van deze geplande infrastructuuraanpassingen?

2. Wat is de vooropgestelde timing voor effectieve uitvoering van de infrastructuuraanpassingen?

