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Wanneer er, na het uit elkaar gaan van de ouders, moeilijkheden zijn bij de uitoefening van de omgangsregeling met de kinderen, kan de rechter het gezin doorverwijzen naar een bezoekruimte, waar de contacten begeleid worden en er gestreefd wordt naar een herstel en normalisering ervan. Gezinnen kunnen ook op vrijwillige basis aankloppen bij zo’n neutrale bezoekruimte, die meestal ingebed is binnen de werking van de centra voor algemeen welzijnswerk.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 528 van 30 mei 2013 gaf de minister een overzicht per provincie van het aantal gezinnen dat in 2012 gebruikmaakte van een bezoekruimte. In eerdere schriftelijke vragen van mij gaf hij deze cijfers al voor de voorgaande jaren.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 287 van 25 juni 2010 geeft de minister mee hoeveel gezinnen er tussen 2007 en 2010 (tot einde juli) werden onthaald en begeleid in de bezoekruimte van het gerechtelijk arrondissement Brussel-Halle-Vilvoorde, gelegen in Dilbeek.

Hoeveel ouders en kinderen werden de afgelopen drie jaar onthaald en begeleid in de neutrale bezoekruimte in Dilbeek? Hoeveel daarvan werden vanuit een gerechtelijke context doorverwezen?
