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1. Ja, de evaluatie verloopt in verschillende fases, overeenkomstig het Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009. Bij indiening van het dossier moet de aanvrager, naargelang het steuntype, al bepaalde gegevens en/of documenten aanleveren: een grondige omschrijving-motivatie, facturen en betaalbewijzen (bij beursdeelname), een afsprakenprogramma (voor prospectie- en zakenreizen), een offerte (voor de aanmaak van productdocumentatie of registratie-, homologatie- en certificatiekosten). In het geval een dossier wordt goedgekeurd, dient de aanvrager de vereiste bewijsvoering aan te leveren (facturen, betaalbewijzen). Voor zes van de acht steuntypes heeft de begunstigde aanvrager rapporteringsplicht (voor de deelname aan internationale beurzen en de aanmaak van documentatie werd de verplichte rapportering afgeschaft om administratieve lastenverlaging te creëren). In het rapporteringsverslag wordt gepeild naar de gelegde contacten, de concrete resultaten en de toekomstperspectieven. Ik merk op dat de steunbedragen voor de meeste initiatieven relatief beperkt zijn (gemiddeld 2.000 euro), waardoor een gezond evenwicht moet gezocht worden tussen de toegevoegde waarde voor het bedrijf en de opgelegde administratieve lasten.

In de praktijk wordt FIT dus voor circa 50% van de goedgekeurde dossiers geïnformeerd over de resultaten van het gesteunde initiatief. Die resultaten zijn uiteraard sterk uiteenlopend en afhankelijk van tal van factoren, zoals het tijdstip van de rapportering, het soort initiatief, de graad van internationalisering van de aanvrager, de markt/het land, de sector waarin het bedrijf opereert, enz… Er mag niet vergeten worden dat het een flankerend steuninstrument betreft, waarin het prospectieve karakter primeert. Zuivere prospectie-initiatieven hebben vaak niet onmiddellijk de gewenste return. Zo zal bijvoorbeeld de oprichting van prospectiekantoren bijna altijd bijkomende sales genereren, terwijl registratie/homologatie/certificatie wellicht nooit direct resultaat zal opleveren.
Samengevat geef ik nog mee dat in de toekennings- en uitbetalingsprocedure diverse controle-elementen werden ingebouwd om oneigenlijk gebruik tot een strikt minimum te herleiden:

· De uitbetaling gebeurt steeds na voorlegging van effectieve bewijsstukken;
· Er is advisering door het binnen- en buitenlandse netwerk van FIT en van de dossierbeheerder;
· Bij prospectie of zakenreizen wordt de aanvrager wettelijk verplicht om contact op te nemen met de Vlaamse Economische Vertegenwoordiger van FIT op de geprospecteerde markt;
· Voor 6 van de 8 steuntypes moet de begunstigde een rapporteringsverslag indienen.
2. Begunstigden worden op geen enkel moment verplicht om mee te werken aan evaluatie-instrumenten zoals interviews of enquêtes. In de meeste gevallen worden nadien nog wel contacten onderhouden. Een overgrote meerderheid van de bedrijven beperkt zich immers niet tot één steunaanvraag. Een bedrijf dat voor het eerst een subsidieaanvraag indient, wordt steeds gecontacteerd door de bevoegde provinciaal FIT-adviseur, die het volledige dienstenaanbod in kaart brengt. De kans is dus groot dat ondernemingen die subsidies ontvangen ook regelmatig in contact komen met andere FIT-diensten. 
