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Opel-site Antwerpen   -   Reconversie (2)

Sinds 15 december 2010 is Opel Antwerpen gesloten. 

Het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen (GHA) heeft zich ingeschreven in het project van de Vlaamse Regering om een industrieel project, en liefst een automotive-project, te ontwikkelen op de site van Opel. Die site is goed voor 95 hectare uiterst gunstig gelegen gronden in het havengebied.

De Vlaamse Regering besliste een reconversiegroep aan te stellen tot herontwikkeling van de vrijgekomen site. Op deze manier kunnen op een efficiënte manier investeerders worden gezocht. Deze groep stelde een shortlist samen van potentiële investeerders en een overzicht van potentiële reconversiedossiers.
Het Havenbedrijf beschikt over een notarieel (contractueel) optierecht en een decretaal voorkooprecht voor deze gronden. GM, vroegere eigenaar van de Opel Antwerpen-site, dient de duimen te leggen. 

De rechtbank stelde een college van deskundigen aan met als opdracht de waarde van deze gronden te bepalen. Die is vastgelegd op 43,6 miljoen euro. De Antwerpse haven liet weten hierop in te gaan.

1. Binnen welke tijdspanne zal het Havenbedrijf de gronden (kunnen) aankopen?

2. Wat is de intentie van het Havenbedrijf zelf met betrekking tot de ontwikkeling van deze gronden?

3. Wat is de visie van de Vlaamse overheid op de op de site te ontwikkelen activiteiten?

4. Inzake de reconversiegroep.

a) Hoever staat het met de werking van de reconversiegroep?
b) Welke investeerders staan er op de shortlist? Zijn dat andere investeerders dan zij die zich aangemeld hebben om te kunnen investeren op deze gronden? Zo ja, wie waren dat en waarom werd hun dossier niet aanvaard?
c) Welke activiteiten willen de investeerders op de shortlist ontplooien? Over hoeveel hectaren wensen zij voor hun activiteiten te beschikken?
d) In welke sector zijn zij actief?
e) Binnen welke tijdspanne kunnen deze investeerders aan de slag?
5. Welke toekomst is er voor de gebouwen die zich nu nog op de site bevinden? Of worden zij, in het kader van de reconversiedossiers, afgebroken? Met welke intentie?
6. Zal de Vlaamse overheid of het Havenbedrijf zelf investeren (indien nodig) in de noodzakelijke infrastructuur om de site te (her)ontwikkelen?
