kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

antwoord

op vraag nr. 582 van 3 juni 2013

van bart tommelein
1. a)
Het akkoord tussen het Europese Parlement en de Raad betekent een belangrijke omslag voor de Vlaamse visserij. In het huidige Gemeenschappelijke Visserijbeleid (GVB) worden vissers vaak verplicht om vis terug te gooien, terwijl in het hervormde visserijbeleid alle vis moet worden aangeland. De impact is dan ook enorm voor de Vlaamse visserij die vooral wordt gekenmerkt door een gemengde visserij met bijvangst. Het actieplan “selectief vissen doet leven” moet de sector begeleiden in deze transitie. 

b)
De deminimis uitzondering van maximum 5% maakt normaal gezien deel uit van de meerjarenplannen of speciale aanlandplannen voor de gemengde visserij. Deze meerjarenplannen en aanlandplannen moeten nog uitgewerkt worden, maar hierin zal rekening gehouden worden met de specificiteit van de gemengde visserijen. Indien er geen meerjarenplannen of aanlandplannen overeengekomen zijn, moet de Commissie zelf een deminimis uitzondering voorstellen zodat deze van toepassing is bij de inwerkingtreding van de aanlandingsplicht. 

Naast de deminimis uitzondering bestaan er ook andere uitzonderingen (verboden soorten of soorten waarvoor een hoge overlevingskans is bewezen, mogen niet aangeland worden) en flexibiliteitsmechanismen (interjaarlijkse flexibiliteit en intersoortenflexibiliteit) die de aanlandplicht werkbaar moeten maken.

2. a)
Uiteraard blijven de bestaande controlemaatregelen bestaan. Daarnaast voorziet de basistekst ook een gedetailleerde en accurate documentatie van de vangsten door de lidstaten. Dit kan via camera’s aan boord (CCTV), waarnemers of toekomstige technologieën gebeuren. Het EFCA (European Fisheries Control Agency) onderzoekt momenteel hoe lidstaten het best kunnen samenwerken om de aanlandingsplicht te controleren. De compromistekst voorziet bovendien in de oprichting van een expertgroep voor de naleving. 

b)
Lidstaten zijn verplicht om de regels van het GVB na te volgen om financiële steun te kunnen krijgen van de EU. Niet-naleving van de GVB-regels kan leiden tot een onderbreking of opschorting van de financiële steun. Ook een financiële correctie op het ter beschikking gesteld budget hoort bij de mogelijkheden. Deze maatregelen moeten wel proportioneel zijn met de aard, de ernst, de duur en de herhaling van de niet-naleving. 

c)
Alle lidstaten zijn akkoord gegaan met de compromistekst en zijn dus gebonden aan naleving van de nieuwe GVB-regels.

3. a)
Tijdens de Raad voor Landbouw en Visserij van juli 2013 zullen de lidstaten onderhandelen over een algemene oriëntatie voor het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV). Deze algemene oriëntatie zal de basis vormen voor het onderhandelingsmandaat voor het Litouwse Voorzitterschap voor de trialogen met het Europese Parlement. 

b)
De allocatiecriteria van de financiële middelen zal wellicht het belangrijkste thema zijn op de Raad van juli.

c)
Alle lidstaten zijn ermee gebaat dat er zo snel mogelijk een akkoord wordt bereikt, gezien het huidige EVF-programma eind dit jaar afloopt.

d)
Het akkoord over de basisverordening zal nog meer inzetten op duurzaamheid door een transitie naar de Maximale Duurzame Opbrengst (MDO), door de stimulatie van een hogere selectiviteit door de aanlandingsplicht,… Het actieplan “selectief vissen doet leven” zal de vissers in deze transitie begeleiden, en ook het operationeel programma in het kader van het EFMZV voor 2014-2020 zal in sterke mate inzetten op deze transitie. 

4. De Vlaamse administratie is momenteel volop bezig met het opstellen van het Operationeel Programma i.o.m. de belanghebbenden. De rode draad is inderdaad het meer selectief vissen met als basis het actieplan “selectief vissen doet leven”. Concrete maatregelen worden daarop geënt met voorrang voor maatregelen die een structurele aanpassing bevorderen om de doelstellingen van het GVB maximaal te halen. Ten vroegste in het najaar van 2013 wordt een concreet voorstel op tafel gelegd.

