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antwoord 

op vraag nr. 1138 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van caroline bastiaens
Voor het antwoord op deze parlementaire vraag m.b.t. de problematiek van een mogelijk quadverbod op gewestwegen verwijs ik naar mijn antwoord op de parlementaire vraag nr. 1406 van 10 juli 2012 van de heer Peter Reekmans.
Daaruit blijkt dat er momenteel op de gewestwegen geen uitzondering bestaat om eventueel een quadverbod in te voeren, louter ‘omdat’ deze wegen binnen de Vlaamse bevoegdheid vallen. Het is dus niet zo dat er op gewestwegen per definitie geen quadverbod zou kunnen ingevoerd worden. 

Door de Adviesgroep voor Verkeersveiligheid op Vlaamse Gewestwegen (AVVG) werd echter geoordeeld dat een gewestweg eventueel deel kan uitmaken van een (zonaal) verbod op quads, op voorwaarde dat deze weg geen doorgangsfunctie heeft of dat er ter plaatse minstens alternatieven voor de doorgangsfunctie van die weg bestaan onder de vorm van een passend gesignaleerde omleidingsweg.

De redelijkheid gebiedt in een aantal ook om bepaalde doorgangswegen aan een dergelijk verbod voor bepaalde categorieën van voertuigen, zoals quads, te onttrekken. Dergelijke voertuigen voldoen immers wettelijk aan de voorwaarden om rechtsgeldig in het verkeer te worden gebracht. Dit dient te worden beoordeeld in functie van de lokale omstandigheden.

Het Departement MOW deelt mij mee dat er nog geen aanvullende reglementen m.b.t. een quadverbod op een of meerdere gewestwegen werden goedgekeurd noch ter goedkeuring werden voorgelegd.
