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Openluchtmuseum Bokrijk   -   Financiering en ondersteuning

Als gevolg van de interne staatshervorming komt de financiering van de restauratie van het Openluchtmuseum Bokrijk, dat met jaarlijks 350.000 bezoekers de meest bezochte dagattractie in Limburg is, in het gedrang.

Bokrijk is van economisch belang voor Limburg omwille van zijn toeristische waarde, zijn culturele uitstraling en omwille van het conserveren van het Vlaamse erfgoed.

Het openluchtmuseum dat het verhaal vertelt over het dagelijkse leven in Vlaanderen en dat een toeristische aantrekkingskracht heeft op het niveau van de kunststeden, overschrijdt het provinciale niveau en is goed voor heel Vlaanderen en zelfs de buitenlandse markt.

In zijn beleidsnota maakt de minister gewag van de mogelijkheid om een structurele samenwerking tussen Vlaanderen en Bokrijk te onderzoeken.  Dit naar analogie van een samenwerking tussen Vlaanderen en de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde van Antwerpen, die de Zoo van Antwerpen en Planckendael verenigt.

Hoe ziet de minister in de toekomst de ondersteuning en de financiering van Bokrijk en welk onderzoek heeft hij al verricht naar zo’n mogelijke samenwerking zoals aangekondigd in de beleidsnota?

