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Vlaamse overheid   -   Archeologische (voor)onderzoeken
Eerder werden m.b.t. archeologische (voor)onderzoeken met ingreep in de bodem naar verluidt de opdrachtgevers niet opgenomen in het door het agentschap Onroerend Erfgoed bijgehouden register van de afgeleverde vergunningen, maar door de start van een digitaal dossierafhandelingssysteem zou deze informatie sinds enige tijd gepast geregistreerd worden. Naar aanleiding van het nieuwe Onroerenderfgoeddecreet dat in Vlaanderen de implementatie van het Europees Verdrag over de bescherming van het archeologisch erfgoed (Verdrag van Malta) betekent, wordt dit thema voor de Vlaamse overheid binnen de eigen werking nog meer een aandachtspunt.

Kan de minister per beleidsdomein per minister een overzicht geven van de door of in opdracht van de Vlaamse overheid gerealiseerde archeologische (voor)onderzoeken in 2012 (sinds de start van het digitaal dossierafhandelingssysteem, graag specificering van de datum) en in het eerste halfjaar van 2013; graag ook enige toelichting omtrent de stand van zaken m.b.t. de basisrapportage, de publieke ontsluiting van de resultaten en de gerichte terbeschikkingstelling van de wetenschappelijke resultaten van voormelde (voor)onderzoeken.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 720, Lieten nr. 536, Bourgeois nr. 657, Vandeurzen nr. 663, Crevits nr. 1280, Van den Bossche nr. 610, Schauvliege nr. 745, Smet nr. 705 en Muyters nr. 964).

