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van tine eerlingen
Autodelen Cambio   -   Elektrische voertuigen
Sinds september 2004 is het systeem Cambio-autodelen in Vlaanderen actief. Cambio of autodelen kent sindsdien in Vlaanderen meer en meer succes. Autodelen leidt tot een reductie van het autobezit en -gebruik en een stijgend gebruik van duurzamere vervoermiddelen, met als neveneffecten onder andere meer openbare ruimte, minder parkeerplaatsen, een vermindering van de CO2-uitstoot, een verhoogde verkeersveiligheid,… Positief op langere termijn is ook het preventief karakter ervan: mensen vermijden dankzij Cambio de aanschaf van een eigen wagen. Uit bevraging bij bestaande Cambio-klanten blijkt dat één Cambio-wagen acht tot twaalf private wagens van de baan haalt. Een verdere stap in het aanbod van Cambio is het aanbod van elektrische auto’s.

In 2011 kocht Cambio Vlaanderen haar eerste elektrische auto aan. Dankzij het Vlaams Proeftuinenproject Olympus zal vanaf eind 2012 en in 2013 de elektrische Cambio-vloot worden uitgebreid van één naar vier steden: naast Gent komen er ook in Leuven, Hasselt en Antwerpen in totaal acht elektrische wagens.

Cambio merkt echter dat voor veel mensen de drempel nog altijd hoog ligt om die eerste stap te zetten en die wagens ook effectief eens te testen. Daarom startte op 7 mei 2013 een sensibilisatiecampagne om aan de huidige en potentiële Cambio-gebruikers te tonen dat elektrisch rijden gemakkelijk is. Uit de nieuwsbrief van juni 2013 blijkt dat de promotieclip 20.000 keer bekeken werd. Meer dan 1.000 gebruikers registreerden zich als (potentieel) gebruiker. Er is ook een aanbod voor een gratis testrit ter waarde van maximaal 12,50 euro.

1. Wat is de beleidsvisie van de minister rond de uitbreiding van het aanbod van Cambio met elektrische wagens? Welke initiatieven plant de minister op korte termijn om autodelen in het algemeen en het gebruik van E-Cambio in het bijzonder nog verder te stimuleren?

2. Hoeveel leden telt Cambio op dit moment? Hoeveel hebben zich daarvan ingeschreven voor E-Cambio?

3. Hoeveel elektrische wagens telt Cambio intussen en op hoeveel standplaatsen?

4. Wat is het algemeen profiel van E-Cambio-gebruikers?

a)
Kan de minister een oplijsting geven van het aantal E-Cambio-gebruikers per leeftijdscategorie?

b)
Kan de minister het aantal E-Cambio-gebruikers per stad weergeven?

c)
Wat is de gemiddelde afstand die de gebruikers van E-Cambio afleggen?

5. a)
Hoeveel gebruikers hebben gebruikgemaakt van de gratis testrit?

b)
Hoeveel van hen die de gratis testrit hebben uitgevoerd, hebben zich effectief ingeschreven als gebruiker?
c)
Hoeveel van hen die de gratis testrit hebben uitgevoerd, hebben al gebruikgemaakt van E-cambio?

6.
Cambio richt zijn aanbod niet enkel op particulieren, maar ook op bedrijven en stadsdiensten die hun personeel gebruik laten maken van Cambio. Maken zij gebruik van het E-Cambio-aanbod?
Zo neen, waarom niet?

Zo ja, graag het aantal bedrijven per stad en het aantal betrokken potentiële gebruikers per bedrijf.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Lieten (vraag nr. 564) en Crevits (nr. 1334).
