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1. De meeste van uw gestelde vragen werden onderzocht via het OBPWO onderzoek 07.01: ‘Evaluatie van het professionaliseringsbeleid van basis- en secundaire scholen cf. http://www.ond.vlaanderen.be/obpwo/projecten/2007/0701/OBPWO_0701_samenvatting_professionalisering.pdf
Eigenlijk spreken we vandaag liever van ‘professionele ontwikkeling’ of competentie ontwikkeling van leerkrachten in plaats van ‘nascholing’. Competentieontwikkeling omvat alle initiatieven die ervoor zorgen dat leraren groeien in hun professionele deskundigheid via formele en informele, individuele en collectieve activiteiten in en buiten de school, en dit in elke fase van de loopbaan. Het is meer dan vakinhoud en didactiek en kan zowel verbredend als verdiepend zijn.
Uit onderzoek
 blijkt immers dat leerkrachten en directies onder nascholing de ‘klassieke’ en ‘externe’ vormen van nascholing verstaan. De klemtoon ligt hier op het kortdurende, kennisoverdragend karakter van extern aangeboden professionaliseringsactiviteiten. Voorbeelden zijn: deelname aan (meerdaagse) cursussen, trainingen, workshops, bijwonen van studiedagen, pedagogische studiedagen (conferenties georganiseerd door de school).

Maar ook ‘interne’ nascholing zoals observatiebezoeken (collegiale visitaties), informele gesprekken met collega-leerkrachten over het verbeteren van het lesgeven, lezen van professionele literatuur etc. zijn waardevolle vormen van competentieontwikkeling. 

Bij nascholing als een externe organisatie ondersteunde vorm van competentieontwikkeling, zijn er verschillende actoren actief in de nascholing. Een belangrijke pijler in de huidige regelgeving rond competentieontwikkeling blijft de vraaggestuurde nascholing. Elke instelling/school krijgt hierbij beleidsruimte om in te spelen op de reële noden en behoeften van haar instelling en haar onderwijspersoneel. Om haar nascholingsplan uit te voeren, krijgt elke instelling rechtstreeks middelen toegekend in functie van het aantal personeelsleden dat zij in dienst heeft. Elke instelling heeft de vrijheid bij een nascholingsorganisatie aan te kloppen naar keuze. Nascholing is als het ware een vrije markt waar vraag en aanbod elkaar kunnen kruisen. Het departement Onderwijs en Vorming beheert enkel een nascholingsdatabank, waarin elke organisatie die dat aanvraagt, opgenomen kan worden. Op deze manier kunnen geïnteresseerde leerkrachten, directeurs,... op zoek gaan naar een gewenste nascholingsorganisatie en kunnen zij contact opnemen met de organisatie waarbij men nascholing wil volgen. De instellingen kunnen op die manier een op maat gemaakte nascholing laten ontwikkelen. Deze databank is niet exhaustief en de overheid kent geen kwaliteitslabels toe aan nascholingsorganisaties. Naast de organisaties waarnaar u verwijst (pedagogische begeleidingsdiensten, lerarenopleidingen), zijn er nog tal van andere organisaties die zich geregistreerd hebben

2. a-b)
In het OBPWO onderzoek 07.01. werd onderzocht hoe de respondent leerkrachten de hoeveelheid aangeboden professionaliseringsactiviteiten en de variatie in thema’s ervaren. De resultaten van het onderzoek geven aan dat het bevorderlijk is voor de professionele ontwikkeling van leerkrachten om een beroep te doen op een zeer uitgebreid professionaliseringsaanbod en de meeste respondenten zijn hierover tevreden. Leerkrachten buitengewoon onderwijs geven daarentegen aan dat het aanbod niet aansluit bij hun behoeften. Eveneens blijkt uit het onderzoek dat leerkrachten een gebrek aan overzicht en structuur in het aanbod en een onder- en oververtegenwoordiging van bepaalde thematieken in het nascholingsaanbod ervaren. Voor leerkrachten is het moeilijk om een overzicht te bewaren en een goede keuze te maken. Hierdoor neigt men om vooral competentieontwikkelingsactiviteiten te volgen bij vertrouwde instellingen zoals de pedagogische begeleidingsdiensten of zich te laten leiden door adviezen van collega’s. Andere personen, scholen of instanties worden weinig aangehaald door de respondenten.

Hoe de pedagogische begeleidingsdiensten hun aanbod evalueren zou moeten deel uitmaken van hun interne kwaliteitszorg. Dit vormt ook ongetwijfeld het voorwerp van de evaluatie pedagogische begeleidingsdiensten.
c)
Het onderzoekt stelt vast dat basis- en secundaire scholen voornamelijk gebruik maken van ‘kant-en klare’ professionaliseringsprogramma’s en bestaande programma’s die men vervolgens aanpast aan de specifieke schoolsituatie. Scholen maken zelden gebruik van volledig op maat ontworpen professionaliseringsactiviteiten en zo goed als nooit ontwikkelt de school zelf een professionaliseringsactiviteit. Recentelijk gaf een pedagogische begeleidingsdienst op een studiedag aan dat scholen wel meer en meer op maat gemaakte professionaliseringsactiviteiten aanvragen.

d)
Uit het OPBWO onderzoek blijkt eveneens dat de praktijk rond professionalisering in Vlaamse scholen voornamelijk is gericht op de deelname van leerkrachten aan activiteiten en in slechts beperkte mate wordt er systematische aandacht besteed aan de concrete vertaling van het geleerde naar de klaspraktijk of het verspreiden van het geleerde onder de collega’s. 
Een vermelding en/of bespreking van de opgedane leerinzichten tijdens de personeelsvergadering is de meest gangbare wijze om transfer naar collega’s na te streven. Deze besprekingen zijn niet steeds diepgaand of doelgericht en zijn vooral sterk afhankelijk van wat de personeelsleden willen delen met hun collega’s. Zelden leiden dergelijke informatiemomenten tot diepgaande professionele ontwikkeling van collega’s.  

We kunnen dus stellen dat de evaluatie van zowel concrete professionaliseringsactiviteiten als het beleid inzake professionalisering in vele scholen nog onderbelicht blijkt in de dagelijkse praktijk. Hierdoor vinden er meestal weinig ingrijpende veranderingen of bijsturingen plaats in het beleid inzake professionalisering. Echter om een doelgericht beleid te voeren is het belangrijk om regelmatig te reflecteren op de doelen, het proces en de resultaten waartoe het proces geleid heeft. Beleidsvoering is immers een continue proces en geen eenmalig aangelegenheid.

3. Levenslang leren is een noodzaak. Elke professional in onze maatschappij, en niet in het minst de leraar, wordt geconfronteerd met veranderende verwachtingen en noden. Dat alleen al maakt het ook voor de leraar noodzakelijk om zich voortdurend te professionaliseren. Bovendien wordt door het creëren van meer persoonlijke en professionele ontwikkelingsmogelijkheden het lerarenberoep boeiend en aantrekkelijk gehouden (cf. voorstel van de commissie Monard, 2009. Kwaliteit en kansen voor elke leerling. Een visie op de vernieuwing van het secundair onderwijs).

Met het oog op duurzame verankering van leerervaringen is het belangrijk dat in de organisatie van professionaliseringsactiviteiten ook condities gecreëerd worden ter ondersteuning van de transfer. Er is nood aan condities waarin een grondige bespreking van leerervaringen kan plaatsvinden. Zoals uit onderzoek blijkt hebben onder meer vakwerkgroepen het potentieel om een faciliterende rol te spelen om concrete implicaties van professionaliseringsactiviteiten voor de (eigen en andermans) praktijk te bespreken. 

Er is nood aan meer beleidscoherentie in de lokale beleidsvoering. Er gebeurt bijzonder veel op vlak van professionalisering, doch dit blijkt vaak een geïsoleerd domein ten aanzien van andere beleidsdomeinen. 

Zoals de vraagsteller weet behoort competentie ontwikkeling tot één van de thema’s van het lerarenloopbaanpact. De genoemde actoren nemen deel aan dit pact.  

4. Zoals de vraagsteller in het antwoord op vraag 3 leest, is het een lokale aangelegenheid. De overheid kan middelen vrijmaken, maar de lokale beleidsvoering moet het waarmaken.  
5. Mijn administratie heeft een wijziging van het concept prioritaire nascholing uitgewerkt. Via het nieuwe concept zal er voornamelijk ingezet worden op het oplossen van de huidige pijnpunten namelijk de bevordering van de transfer van het geleerde en naar de rest van het schoolteam. 

6. Cf. vraag 2 (d) en het TALIS-onderzoek:  http://www.ond.vlaanderen.be/obpwo/links/talis/
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