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Landbouwsector   -   Afgedankte banden
Afgedankte banden van landbouwbedrijven worden beschouwd als bedrijfsafval. Dat heeft als gevolg dat de gemeente deze banden niet dient op te halen, maar dat de landbouwer ze zelf dient af te voeren.

Banden van landbouwmachines kan de landbouwer naar de bandencentrale of garagehouder brengen waar hij de banden heeft laten vernieuwen. Die banden vallen onder de aanvaardingsplicht.
Silobanden kunnen worden ingezameld via gespecialiseerde bedrijven. Gemeenten komen hier evenmin in tussen.

Op 3 oktober 2012 sloot de minister met OVAM, Recytyre, Boerenbond en het Algemeen Boerensyndicaat een overeenkomst voor het opzetten van een inzamel- en ruilsysteem. Het inzamelsysteem is geldig voor landbouwers die hun activiteiten stopzetten of over minder dan 20 runderen beschikken. Indien zij voldoen aan bepaalde voorwaarden, ontvangen zij een bijdrage in de kosten tot maximum 500 silobanden. Dit project loopt van november 2012 tot eind december 2015.
Het ruilsysteem houdt in dat de landbouwer op aanvraag zijn oude silobanden kan inruilen voor nieuwe banden. Deze kosten zijn ten laste van de landbouwer. Dit project ging van start vanaf januari 2013. 

De inzameling van afvalbanden op een containerpark is geen verplichting voor de gemeenten.
1. Hoeveel afvalbanden van landbouwers zijn er per jaar klaar om afgevoerd te worden? Graag het aantal kilogram per jaar voor de jaren 2010, 2011 en 2012 met opdeling naar aantal kilogram per provincie.
2. Gemeenten zijn niet verplicht om afvalbanden op het containerpark te aanvaarden. Voor de gemeenten die dit wel doen zijn er verschillende opties mogelijk.

Welke gemeenten aanvaarden toch afvalbanden op hun containerpark? Graag een overzicht per provincie en opgave van welke optie zij verkiezen.
3. Inzake het ruilsysteem.

a) Van 1 januari 2013 tot en met 30 juni 2013: hoeveel kilogram afvalbanden van landbouwers werden op deze manier geruild? Graag het aantal kilogram per provincie en per maand.
b) Het ruilsysteem ging in per 1 januari 2013.

Is er een einddatum voor dit project? Zo ja, wanneer is die?

c) Zijn er nu reeds bemerkingen gesignaleerd bij dit systeem? Zo ja, welke?
4. Inzake het inzamelsysteem, van kracht vanaf november 2012.

a) Hoeveel kilogram afvalbanden werden op deze manier ingezameld? Graag het aantal kilogram per provincie en per maand.

b) Het maximum is 500 silobanden per landbouwer.

Blijkt dit voldoende te zijn om de berg aan afvalbanden aan te pakken? Zo neen, welke maatregelen overweegt de minister?
c) Landbouwers krijgen een bijdrage in de kosten bij het inzamelsysteem.

Welk budget diende hiervoor tot eind april 2013 vrijgemaakt te worden? Graag het budget per maand en per provincie met opgave voor hoeveel banden dit geldig was.
d) Zijn er nu reeds bemerkingen gesignaleerd bij dit systeem? Zo ja, welke?
5. In 2006 kwam naar voren dat in Vlaanderen in totaal 55.000 ton banden moest worden afgevoerd.

In welke mate en met welke snelheid wordt deze tonnage weggewerkt?
