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Gemeenschapsinstellingen   -   Onderwijsaanbod
Onderwijs, vorming en tewerkstelling zijn belangrijke terreinen waarop de hulpverlening in de gemeenschapsinstellingen en de gesloten federale centra zich richt. In februari 2012 hebben de minister en zijn collega bevoegd voor onderwijs, de inrichters van de scholen en de centra voor leerlingenbegeleiding (CLB) en de afdeling Gemeenschapsinstellingen een engagementsverklaring ondertekend met het oog op het optimaliseren van het onderwijsaanbod van de jongeren die in een gemeenschapsinstelling of gesloten federaal centrum verblijven.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 152 van 20 december 2012 omschreef de minister welke concrete engagementen daaraan vasthangen. Een daarvan is de introductie van een leerlingenbegeleider in de gemeenschapsinstellingen, die een brug vormt tussen het onderwijs in de instellingen en de scholen van de jongeren die er verblijven. Een ander engagement betreft het uitwisselen van informatie over het vormingsaanbod voor leerkrachten. Het komt eropaan de Vlaamse eindtermen en ontwikkelingsdoelen te leren hanteren als referentiekader voor de vorming binnen de instellingen.

In antwoord op bovenvermelde schriftelijke vraag zei de minister al deze engagementen jaarlijks te evalueren.

Hoe werden de engagementen verbonden aan de engagementsverklaring betreffende het optimaliseren van het onderwijsaanbod van de jongeren die in een gemeenschapsinstelling of gesloten federaal centrum verblijven, sinds de ondertekening van de verklaring geëvalueerd? Welke conclusies trekt de minister hieruit? Welke maatregelen koppelt de minister eraan?

