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In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 349 van 19 april 2013 meldde de minister dat het sportrechtenbudget van de openbare omroep voor reguliere sportwedstrijden in de periode 2008-2012 met 40 % werd teruggeschroefd.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 445 van 5 juni 2013 staafde zij deze daling met cijfers uit de jaarverslagen van de VRT.

De aangehaalde cijfers omvatten echter zowel het bedrag van het sportrechtenbudget voor de reguliere sportwedstrijden als dat van het sportrechtenbudget voor de vierjaarlijkse sportevenementen (Olympische Spelen (zomer & winter), WK voetbal en EK voetbal). Dat maakt het onmogelijk om de evolutie van de reguliere sportrechtenbudgetten uit deze cijfers af te leiden.

Kan de minister de volgende gegevens bezorgen:
a) de bedragen van het sportrechtenbudget voor de reguliere sportwedstrijden voor elk jaar sinds 2008, met een overzicht van de besteding van deze middelen;

b) de bedragen van de bijkomende budgetten die werden besteed aan de aankoop van sportrechten voor elk van de genoemde vierjaarlijkse sportevenementen sinds 2008?
