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van marijke dillen
Ontwerpen van decreet   -   Kind- en jongere-effectrapportage

Het Vlaams Jeugdbeleidsplan bepaalt uitdrukkelijk dat elk ontwerp van decreet op het ogenblik van de indiening bij het Vlaams Parlement vergezeld moet zijn van een “kind- en jongere-effectrapport” (JoKER) als de voorgenomen beslissing het belang van personen jonger dan 25 kaar rechtstreeks raakt. Het JoKER is een openbaar document dat het effect beschrijft van de voorgenomen beslissing op de situatie van het kind of de jongere, maar ook alternatieven voor de voorgestelde beslissing die nadelige gevolgen van de beslissing kunnen vermijden, beperken of verhelpen.

1.
Kan de minister een overzicht geven van de ontwerpen van decreet die sinds het begin van deze legislatuur zijn ingediend en die vergezeld waren van een kind- en jongere-effectrapport?

2.
Niet alle ontwerpen van decreet die onder toepassing van de afspraken vastgelegd in het Vlaams Jeugdbeleidsplan vallen, waren vergezeld van een JoKER.


Kan de minister meedelen op basis van welke motivatie er geen JoKER werd opgesteld? Werd dit voorgelegd aan de Vlaamse Regering?

3.
Zijn er reeds initiatieven genomen om het JoKER te evalueren in functie van het kinderrechtenverdrag zoals voorzien in het Vlaams Actieplan Kinderrechten? Op welke wijze werd hierbij aandacht besteed aan Europese en Internationale voorbeelden?

4.
Wat zijn de resultaten van het onderzoek door de coördinerende administratie over de vraag hoe het belang van het kind, een kindertoets, gehanteerd kan worden bij beslissingen die niet regulerend zijn en dan ook niet onderworpen aan JoKER zoals afgesproken in het Vlaams Actieplan Kinderrechten?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 797, Lieten nr. 615, Bourgeois nr. 757, Vandeurzen nr. 782, Crevits nr. 1412, Van den Bossche nr. 681, Schauvliege nr. 842, Muyters nr. 1065 en Smet nr. 837).
