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Het probleem van diefstal van en vandalisme aan fietsen in stallingen aan bushaltes blijft in veel gemeenten een pijnpunt. Mensen worden hierdoor zelfs afgeschrikt om met de fiets naar de bushalte te gaan. Dit probleem kan de goede bedoelingen en de comodaliteiten fiets-openbaar vervoer dwarsbomen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 604 van 26 januari 2012 schetst de minister hoe de mogelijke inbreng van De Lijn in de aanpak van fietsdiefstallen in de lijn ligt met het sociaal veiligheidsbeleid Veilig op Weg.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1127 van 4 juni 2013 blijkt dat er nog geen camera’s aan bushaltes en/of fietsstallingen geplaatst werden met het oog op de preventie van fietsdiefstallen. De noodzaak en wenselijkheid van camerabewaking voor deze doeleinden zou worden onderzocht bij de projecten “nieuwe stationsomgeving”. Tot op heden is het aantal meldingen van fietsdiefstal niet doorslaggevend geweest voor het bepalen van een aandachtsbuurt. Specifieke maatregelen ter preventie van fietsdiefstallen werden in het kader van het sociaal veiligheidsbeleid  Veilig op Weg nog niet genomen.

Camerabewaking kan zeker een ontradend effect hebben op fietsdieven. Anderzijds zijn ook veilige stallingen van groot belang. Zo biedt De Lijn diverse types stallingen/beugels aan waarbij de fiets “aan de wereld” vastgemaakt kan worden in plaats van enkel een fietsslot. Nog veiliger, maar ook veel duurder, zijn de zogenaamde fietskluizen.

1. Werden er in Vlaanderen al fietskluizen geplaatst aan bushaltes, stations of op carpoolparkings? Zo ja, waar en hoeveel? Kan de minister een overzicht geven?

2. In welke mate worden fietskluizen mee in acht genomen bij het uitwerken van de projecten “nieuwe stationsomgeving”?
