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van 3 september 2013

van marijke dillen
Jeugdbeleidsplan   -   Arbeidsdeelname
Jongeren nemen een belangrijke positie in in het arbeidsproces. Maar helaas stijgt de jongerenwerkloosheid sterk.  Voor jongeren zelf is werk een belangrijk onderwerp.   Dit is een belangrijk uitgangspunt van het Vlaams Jeugdbeleidsplan.  Om dit te realiseren worden een aantal doelstellingen naar voren geschoven.

1. a)
Welke initiatieven heeft de minister genomen om jongeren op een behoorlijke wijze te laten vertegenwoordigd zijn in de bestaande overlegstructuren?

b)
Wat zijn de resultaten van het onderzoek of de input van de Vlaamse Jeugdraad kan doorstromen naar de Commissie Diversiteit van de Sociaaleconomische Raad van Vlaanderen  (SERV)?  at zijn de resultaten?

c)
Welke initiatieven zijn er genomen om vakbonden te stimuleren om jongeren echt bij hun werking te betrekken?

2. a)
Op welke wijze heeft de Vlaamse overheid aandacht besteed  aan een structurele dialoog tussen arbeidsmarktfactoren en jongeren?

b)
Welke initiatieven zijn er genomen om vakbonden en werkgeversorganisaties te stimuleren om mee te werken aan een betere vertegenwoordiging van jongeren in de overlegstructuren? Wat zijn de resultaten? Welke actoren zijn hierbij betrokken?

c)
Op welke wijze werd er  een permanente dialoog opgestart met jongeren over werkgelegenheid?

3.
Op welke wijze is de Vlaamse overheid in dialoog gegaan met jongeren rond de betekenis “waardig werk”? Wat zijn hiervan de resultaten?

4.
Welke initiatieven zijn er genomen om te zorgen voor voldoende informatie en begeleiding op maat van elke jongere bij de transitie naar werk? Op welke wijze werd hierbij aandacht besteed aan het erkennen van eigen talent ? Op welke wijze werd hierbij aandacht besteed aan het belang van realistische verwachtingen?

5.
Welke initiatieven zijn er genomen om alle jongeren die het onderwijs verlaten op een goede en volledige manier te informeren over de mogelijkheden, kanalen en spelregels van de arbeidsmarkt? Wat zijn hiervan de resultaten? Welke actoren zijn hierbij betrokken?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 817),Vandeurzen (nr. 810), Van Den Bossche (nr. 694), Smet (nr. 869) en Muyters (nr. 1083).
