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Visserijsector   -   Duurzaam energiegebruik
De hoge brandstofprijzen wegen op de rendabiliteit van de visserijsector. Brandstof neemt ongeveer 30 % van de exploitatiekosten in.

In augustus bracht de MS Tûranor PlanetSolar een bezoek aan de haven van Oostende. Deze catamaran wordt volledig aangedreven door energie opgewekt via zonnepanelen. De Stichting Duurzame Visserijontwikkeling (SDVO) bracht alvast een bezoek aan de catamaran, om na te gaan of deze vorm van energiewinning door onze Vlaamse visserijvloot zou geïmplementeerd kunnen worden.

Het Visserijrapport 2012 wijdt op pagina 69 ook aandacht aan de energieproblematiek. Daarin wordt het duidelijk dat de Vlaamse visserij de afgelopen jaren meerdere initiatieven heeft ontwikkeld die gericht zijn op minder brandstofverbruik, zoals kleine aanpassingen van het vistuig, overschakelen op alternatieve visserijmethodes en de overschakeling van gesleept vistuig naar passief vistuig.

Op 30 augustus 2011 ondertekenden de minister, het departement Landbouw en Visserij, het ILVO (Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek), Natuurpunt en de Rederscentrale het document “Naar een duurzame visserij”. De uitwerking van het convenant werd toevertrouwd aan een task force.

1. Wat waren de bevindingen van de SDVO na haar bezoek aan de catamaran inzake de implementatiemogelijkheden van deze vorm van energiewinning voor de Vlaamse visserijvloot?

2. Welke concrete initiatieven werden de afgelopen jaren genomen en welke onderzoeken werden uitgevoerd met het oog op het verlagen van de energiekost voor de Vlaamse visserij?

3. a)
Wordt er onderzoek verricht naar goedkopere energiebronnen, in het bijzonder zonne-energie, voor de Vlaamse visserij? 

Zo ja, welke projecten zijn lopende, wat is hun timing en wie voert ze uit?

Zo neen, zal de minister een onderzoek over de haalbaarheid van zonne-energie voor de Vlaamse visserij laten opstarten? In welk budget wordt voorzien?

b)
Zal hierbij een taak weggelegd zijn voor de task force in het kader van duurzame visserij?

4.
Hoeveel vissers hebben sinds 2011

a)
kleine aanpassingen aan het vistuig laten verrichten;

b)
gekozen voor een overschakeling van boomkorvissen op alternatieve visserijmethodes? Hoeveel hebben er gekozen voor “outriggervisserij”;

c)
 de overschakeling gemaakt van gesleept vistuig naar passief vistuig?

5.
Hoeveel bedraagt de geschatte jaarlijkse energiebesparing en –kostprijs van deze ingrepen voor de Vlaamse visserijsector?

