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Jeugdbeleidsplan   -   Gebruik publieke ruimte
Duurzaam ruimtegebruik betekent maximaal samengebruik door verschillende doelgroepen, met respect voor de eigen noden van elke doelgroep. Bij de inrichting en ontwikkeling van publieke ruimte moet aandacht worden besteed aan deze doelgroepen. Het is van belang hen te betrekken in dit debat, ook de kinderen en jongeren die geen formele stem hebben.  Dit is een van de doelstellingen van het Vlaams Jeugdbeleidsplan.

1. a)
Welke initiatieven zijn tijdens deze legislatuur  genomen om de kennis over en toepassing van participatie van kinderen en jongeren bij planningsprocessen op het vlak van ruimtelijke ordening te laten toenemen?

b)
Op welke wijze is er in vorming voorzien voor Vlaamse en lokale planners rond het belang en de aanpak van participatie van kinderen en jongeren in planprocessen? Graag een overzicht hiervan.

c)
Kan de minister toelichting geven bij het evaluatie-instrument voor de ruimtelijke ordening dat lokale besturen hebben gekregen waardoor de participatie van kinderen en jongeren bij planningsprocessen wordt gegarandeerd?

2. a)
Welke informatie- en sensibiliseringscampagnes zijn er opgezet om de tolerantie ten aanzien van kinderen en jongeren in de publieke ruimte te verhogen?

b)
Welke acties zijn er genomen rond het recht op spelen en rondhangen in de publieke ruimte en tegen klachten over speellawaai? Graag een gedetailleerd overzicht per provincie.

c)
Op welke wijze zijn gemeentebesturen gesensibiliseerd en gevormd over hoe ze een antwoord kunnen bieden op vragen en/of klachten over het gebruik van de publieke ruimte door jongeren?

3. a)
Op welke wijze is de autonomie van kinderen en jongeren verhoogd op het vlak van mobiliteit? Wat is de stand van zaken in het onderzoek naar de mogelijkheden voor een vlotte en betaalbare mobiliteit voor jeugdgroepen?

b)
Wat is de stand van zaken in het onderzoek over de vervoersautonomie van tieners en jongeren buiten de kernstad? Wat zijn hiervan de resultaten? Wie was hiervoor verantwoordelijk ?

c)
Op welke wijze zijn mobiliteitsambtenaren gesensibiliseerd rond jongerenmobiliteit?

4. Welke actoren zijn hierbij telkens betrokken ?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 771), Vandeurzen (nr. 812), 
Crevits (1437), Shauvliege (nr. 871), Smet (nr. 875) en Muyters (nr. 1088).
