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  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
De militairen zijn niet de enigen die gedurende de uitoefening van hun mandaat geen recht hebben op behoud van een wedde. Andere federale ambtenaren behouden slechts in één welbepaalde situatie hun wedde, namelijk indien zij gebruik maken van hun recht op dienstvrijstelling van maximaal 2 dagen per maand voor het uitoefenen van een mandaat als raadslid. In alle andere gevallen genieten ze een niet bezoldigd politiek verlof.

Wel is het zo dat militairen in elk geval voltijds politiek verlof moeten nemen indien zij een politiek mandaat in een lokaal bestuur opnemen (cf. vraag nr. 14433 van de heer V. Van Quickenborne in de commissie voor de landsverdediging in zitting van 3 december 2012 en de schriftelijke vraag nr. 5-7355 van de heer Y. Buysse van 20 november 2012). Deze situatie werd door de federale wetgever zelf gecreëerd en komt niet voort uit de organieke decreten. Alleen de bevoegde federale overheid kan dit verhelpen. Ik deel uw mening dat militairen door de huidige federale regeling financieel ontmoedigd worden om een lokaal uitvoerend mandaat op te nemen.

De regeling in artikel 70, §1 van het Gemeentedecreet is een compensatieregeling voor uitvoerende mandatarissen die als gevolg van hun mandatariswedde een verlies of vermindering van vervangingsinkomsten lijden. De wedden of presentiegelden worden aangevuld in geval van inkomensverlies door vermindering of schrapping van andere wettelijke of reglementaire wedden, pensioenen, vergoedingen of toelagen. Zoals de omzendbrief BB 2009/2 van 5 juni 2009 houdende toelichting bij de wijzigingen aan het Gemeentedecreet verduidelijkt, kan de aanvullende compensatie alleen worden verkregen voor een inkomen dat je verliest zonder daar zelf voor te hebben gekozen. De wet van 14 januari 1975 houdende het tuchtreglement van de Krijgsmacht voorziet in een verplichte opname van voltijds politiek verlof, terwijl dit in vele gevallen niet noodzakelijk is om het politiek mandaat te kunnen uitoefenen. Een militair die een uitvoerend lokaal mandaat wenst op te nemen, zal dus inderdaad in welbepaalde gevallen buiten zijn wil een inkomensverlies moeten ondergaan dat volgens mij door het bestuur moet worden gecompenseerd.

Mij lijkt het dat een bestuur in dat geval de uitvoerende mandatarissen op voet van gelijkheid moet behandelen. Een militair die verplicht wordt om voltijds politiek verlof op te nemen, moet op dezelfde wijze worden behandeld als een collega- niet militair. Dit veronderstelt ook dat het loonverlies slechts moet worden gecompenseerd tot op het niveau van de collega-niet militair. Het kan dus niet de bedoeling zijn dat een militair in een voordeliger positie wordt geplaatst en een volledige compensatie krijgt. Hierbij mag bovendien niet uit het oog worden verloren dat de militair ook effectief geen prestaties meer zal moeten verrichten als personeelslid, terwijl de niet-militair dat wel nog zal moeten doen.
