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Vraag nr. 1439
van 5 september 2013
van veli yüksel
De Lijn   -   Derdebetalersysteem centrumsteden
Vele steden en gemeenten bieden binnen het zogenoemde “derdebetalersysteem” (bepaalde groepen van) hun inwoners gratis of tegen een sterk gereduceerd tarief abonnementen van De Lijn aan. Op die manier willen ze meer mensen toeleiden naar het openbaar vervoer en het aantal wagens in de stad terugdringen.

1. Graag ontving ik van de minister, voor elk van de dertien Vlaamse centrumsteden, een overzicht van:
a) de aard van de tegemoetkoming(en) door de stad en de doelgroep die deze tegemoetkoming(en) kan genieten;
b) het aantal abonnementen dat de voorbije vijf jaar in dit kader werd uitgereikt (cijfers per jaar voor elk van de verschillende tegemoetkomingen, voor elk van de centrumsteden);
c) het bedrag dat hiervoor jaarlijks door de stad aan De Lijn werd betaald (cijfers per jaar voor elk van de verschillende tegemoetkomingen, voor elk van de centrumsteden);
d) het aandeel abonnementen dat in dit kader werd uitgereikt, maar door de houder van het abonnement nooit werd gebruikt (cijfers per jaar voor elk van de verschillende tegemoetkomingen, voor elk van de centrumsteden).

2. Ook graag
a) het totale aantal abonnementen dat binnen het derdebetalersysteem voor lokale overheden werd uitgereikt in de voorbije vijf jaar (graag cijfers per jaar);
b) het aandeel abonnementen dat binnen dit systeem werd uitgereikt, maar door de houder nooit werd gebruikt (cijfers per jaar).

