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STEM-actieplan   -   Initiatieven VRT (2)

Op 4 oktober 2012 vroeg ik in de commissie Economie aan de minister een stand van zaken betreffende het promoten van technische beroepen en opleidingen in het actieplan Wetenschapscommunicatie (vraag nr. 2267 (2011-2012) ).
Het communicatiebureau (BBDO) had toen een marketing- en communicatiestrategie voorgesteld. Deze vertrok vanuit het creëren van een positieve attitudeverandering of een beweging. Men wou als het ware een wetenschaps-, technologie- en innovatiebeweging bij de Vlaming teweegbrengen. 

Er werd eveneens een aanvullende communicatieaudit gepland in de eerste helft van 2013.

In dit kader bevroeg ik de minister opnieuw in februari 2013, ditmaal over de initiatieven van de VRT om positieve aandacht te schenken aan technische opleidingen en beroepen (schriftelijke vraag nr. 221, 6 februari 2013). De minister antwoordde dat de VRT volgende operationele doelstellingen had opgenomen in de beheersovereenkomst: 

“OD22.3 Binnen haar budgettaire en programmatorische mogelijkheden, schrijft de VRT zich in in het beleid van de Vlaamse Regering rond wetenschaps- en innovatiecommunicatie.”

Volgens de minister zou de VRT op verschillende manieren trachten te voldoen aan deze doelstellingen. Er was eveneens een overleg gepland met het communicatiebureau (BBDO) om na te gaan welke acties de VRT in 2013 en 2014 kon ondernemen. 

1. Hoever staat de minister in de uitvoering van het marketing- en communicatieplan dat werd voorgesteld door BBDO?
2. Wat was het resultaat van de aanvullende communicatieaudit? 
3. Hoever staat de VRT met de uitvoering van de operationele doelstellingen?
4. Werd reeds overlegd met het BBDO?
a) Zo ja, wat kwam voort uit dit overleg? Zo neen, wanneer is het overleg gepland?
b) Wat is de kostprijs voor de opdracht van BBDO?
5. Welke andere plannen heeft de minister nog op het vlak van communicatie?
6. Op welke manier worden afspraken gemaakt met andere beleidsdomeinen (onderwijs e.a.) en met sectoren?

