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Jeugdbeleidsplan   -   Duurzame ontwikkeling en internationaal engagement
Het Vlaams Jeugdbeleidsplan streeft naar een evenwicht tussen een economische, ecologische en maatschappelijke agenda.  De bedoeling is de kritische capaciteit van kinderen en jongeren te ontwikkelen ten opzichte van niet-duurzame levenswijzen, hierover in debat te gaan en mee uitwegen te zoeken. Hiertoe worden een aantal doelstellingen vooropgesteld.

1. a)
Welke initiatieven zijn er sinds het begin van de legislatuur genomen om de blik van kinderen en jongeren op Europese, internationale en mondiale thema’s aan te scherpen?

b)
Op welke wijze werden de nodige erkenning, waardering en stimulansen gegeven aan internationaal engagement?

c)
Op welke wijze werd er in het kader van het Jongerenpact een traject opgezet rond de betekenis van “waardig werk” voor jongeren, met daaraan ook een internationaal luik? Wat is de stand van zaken?

d)
Welke initiatieven zijn er genomen om meer maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren gebruik te laten maken van programma’s voor internationale mobiliteit? Wat is hier concreet gerealiseerd? Wat zijn de doelgroepen? Wat is de kostprijs?

2. a)
Welke initiatieven zijn er genomen om kinderen en jongeren en groepen uit te rusten met kennis en inzicht rond duurzame ontwikkeling en met competenties om duurzame keuzes te maken?

b)
Welke initiatieven zijn er genomen om lokale besturen te laten inzetten op inburgeringstrajecten en –coaching tussen jongeren met en zonder migratieachtergrond? Wat is de stand van zaken? Graag een gedetailleerd overzicht per provincie. Wat is de kostprijs?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (nr. 825), Bourgeois (nr. 781), Schauvliege (nr. 882) en Smet (nr. 885).
