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1-2.	Ik verwijs naar het gecoördineerd antwoord dat ik heb verstrekt op de schriftelijke vraag d.d. 22 mei 2013 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Dirk Van Mechelen :
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=878821.

3.	De meeste gebouwen vallen onder het beheer van het Agentschap voor Facilitair Management. Op basis van de bouwfysische verslagen waarover dat agentschap beschikt, aangevuld met de resultaten van visuele controles die voor die gebouwen hebben plaatsgevonden, kan in het algemeen gesteld worden dat de gebouwen zich in een redelijke staat bevinden. De basisstructuur is meestal in orde. De buitenafwerking (dak, schrijnwerk, isolatie, …), de binnenafwerking (wanden, vloeren, …) en/of het comfort (sanitair, elektriciteit, …) zijn op sommige plaatsen wel verouderd of in slechte staat. Het lijdt geen twijfel dat er renovaties en/of investeringen zullen nodig zijn.

Voor de Plantentuin van Meise verwijs ik naar het antwoord dat ik heb verstrekt op de schriftelijke vraag d.d. 4 augustus 2011 van Vlaams Volksvertegenwoordiger Gwenny De Vroe :
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=645183.

De enige leegstaande site is gelegen in de Beenhouwersstraat 108 te Brugge.

Wat de site aan de Slijkensesteenweg in Oostende betreft, heeft de overdracht betrekking op de gronden. Het gebouw van de Hogere Zeevaartschool werd afgebroken, en op die gronden heeft het Oostendse Havenbedrijf een nieuw gebouw opgetrokken.
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4.	Behoudens wat hoger (sub 3.) is vermeld, vervullen de gebouwen nog steeds hun vroegere functie zoals omschreven in de nota van het Overlegcomité (zie in het antwoord op de schriftelijke vraag van 22 mei 2013). Nadat de overdracht zal gerealiseerd zijn, zullen de gebouwen op korte termijn normaal gezien de huidige functie behouden. Over de functie-invulling op langere termijn zal beslist worden door de Vlaamse minister(s) onder wiens bevoegdheid deze gebouwen zullen ressorteren na de overdracht.

Voor het pand aan de Beenhouwersstraat te Brugge loopt nog een onderzoek naar een passende oplossing of invulling.

Wat de Plantentuin van Meise betreft verwijs ik naar het masterplan, zoals reeds toegelicht in het antwoord dat ik heb verstrekt op de schriftelijke vraag d.d. 25 november 2010 van (toenmalig) Vlaams Volksvertegenwoordiger Tom Dehaene :
http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=615967.
