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[bookmark: _GoBack]Het jaarverslag van het VFL verwijst naar een veranderende samenstelling van de raad van bestuur en de algemene vergadering van het Kunstenloket. Naast vertegenwoordigers van werkgevers en werknemers, is er een afvaardiging van de steunpuntengroep in de algemene vergadering van het Kunstenloket. Ondanks het feit dat het VFL geen steunpunt is, moet het mogelijk zijn om vanuit de steunpuntengroep iemand met deskundigheid inzake auteursaangelegenheden af te vaardigen. Daarnaast bestaat de algemene vergadering van het Kunstenloket uit een aantal onafhankelijke deskundigen. Binnen deze groep zou er kunnen gezocht worden naar iemand met kennis op vlak van auteursrecht.

Indien het gebrek aan afvaardiging werkelijk als een gemis wordt beschouwd, dan kan het VFL deze kwestie bilateraal bespreken met het Kunstenloket. Indien nodig, ben ik bereid om desgevraagd dit overleg te faciliteren.

Ik ontving geen signalen dat er nog dergelijke obstakels zouden zijn. 
De algemene vergadering bestaat uit : 
· leden voorgedragen door de erkende werkgeversorganisaties
· leden voorgedragen door de erkende werknemersorganisaties
· leden voorgedragen door de steunpuntengroep
· onafhankelijke deskundigen
De raad van bestuur is samengesteld uit leden van de algemene vergadering. 
De bestuursorganen van het Kunstenloket zijn evenwichtig samengesteld, wat niet wegneemt dat elke nieuwe kandidatuur interessant kan zijn en dus door het Kunstenloket zeker met gepaste interesse in overweging zal worden genomen.



