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van johan verstreken
De Lijn onderzoekt de mogelijkheid om tijdens de herdenking van de Groote Oorlog in de Westhoek extra vervoersaanbod in te voeren met inbegrip van de kustverbindingen. Dat onderzoek betreft onder meer ook supplementaire financiële middelen van privézijde of mogelijke subsidiëring.

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) zorgt voor goede verbindingen met de kust.
· Recent zijn de volgende projecten afgewerkt:

· De herinrichting van de Frenchlaan te Ieper (N8)

· De doortocht van Mesen (N365).
· Zijn in uitvoering: 

· De herinrichting van de stationsomgeving van Ieper (N37b en omgeving)

· De aanleg van de ring van Poperinge (R33) tussen de Krombeekseweg en de N321 (Veurnestraat)

· De herinrichting van de doortocht te Geluveld (N8, Ieper – Menen)

· Verbeteringen in de doortocht van Beselare (N303 te Zonnebeke).
· Wordt in 2013 aanbesteed:

· Aanleg van het dubbelrichtingsfietspad Sluizen (N380).
· Voor de ontsluiting van de Westhoek voor fietsers:

· In de Westhoek werken Diksmuide, Koksijde, Ieper, Poperinge, Vleteren, Veurne, Alveringem en Lo-Reninge aan de voorbereiding en de realisatie van fietspadprojecten in het kader van het Fietsfonds (Module 13). Van de meeste projecten is het ontwerp af en loopt de onteigening.

· N8 Ieper – Veurne:
De N8 Ieper – Veurne zal de verbinding van de Westhoek met de westkust grondig verbeteren. Dit RUP is op 21 juni 2013 definitief vastgesteld door de Vlaamse Regering.
Het wegvak op het grondgebied van Veurne (E40 tot aan kruispunt Myosotis) vormt het eerst deelproject voorzien op het driejarenprogramma 2013-2015 van AWV.

· Zuid-westelijke omleiding van Diksmuide:

De aanleg zit in de voorbereidingsfase. Het Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan (PRUP) ‘Zuid-westelijke omleiding Diksmuide’ is in 2008 goedgekeurd, het project-MER in 2011. Op de audit in 2012 is de projectnota conform verklaard. De uitvoerings- en de onteigeningsplannen zijn opgemaakt en worden binnenkort opgestart. Een archeologisch vooronderzoek vond plaats. Nader archeologisch onderzoek d.m.v. onderzoeksleuven is gepland voor 2014. In 2014 zal ook de stedenbouwkundige vergunning worden aangevraagd.

Wat de toegankelijkheid en bewegwijzering betreft, is AWV als wegbeheerder van de gewestwegen niet betrokken bij de toegankelijkheid van de sites zelf. Daarvoor staat het Departement Internationaal Vlaanderen immers in.
Voor de goede toegankelijkheid van de sites Dodengang en IJzertoren in Diksmuide werkt Waterwegen en Zeekanaal N.V. samen met de Stad Diksmuide aan de herinrichting van de wegenis. De plannen en het bestek voor de werken zijn in opmaak.

Op de sites op eigendommen van het Agentschap Maritieme Dienstverlening en Kust die in het kader van de herdenking worden opengesteld, staat de Provincie West-Vlaanderen in voor bewegwijzering en toegankelijkheid.
