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Berichtgeving inzake pedofilie en kindermisbruik   -   Mediarichtlijnen
Het Vlaams suïcidecijfer ligt beduidend hoger dan het Europees gemiddelde. Dat vraagt om maatregelen. Ook vanuit de media, want ook zij kunnen hierin een aandeel hebben, zowel in positieve als in negatieve zin. Onderzoek heeft uitgewezen dat een degelijke verslaggeving van levensbelang is. Media kunnen immers zelfdoding uitlokken door in hun berichten de suïcide uitvoerig te beschrijven of als een model op te voeren. Ook het omschrijven van zelfdoding als normaal en onvermijdelijk houdt een risico in. Berichten werken evenwel beschermend indien voldoende aandacht gaat naar alternatieven. Ze illustreren dan hoe anderen het hoofd bieden aan problemen of moeilijke omstandigheden.

Om de berichtgeving omtrent deze specifieke problematiek in de goede richting te doen evolueren, stelde Werkgroep Verder samen met de Raad voor de Journalistiek en de Vlaamse Vereniging voor Journalisten, geactualiseerde richtlijnen op. Deze werden gebundeld in een korte, overzichtelijke folder en vormen een specifieke aanvulling op de Code van de Raad voor de Journalistiek, waarin de basisprincipes van goede journalistiek verwoord worden.

In februari 2012 stelde ik in de commissie een vraag om uitleg over eventuele mediarichtlijnen omtrent de berichtgeving over pedofilie en kindermisbruik, een problematiek die de laatste periode steeds meer in het nieuws kwam. De minister deelde toen mijn bekommernis aangaande een degelijke berichtgeving daarover en suggereerde dat voor specifieke thema’s zoals deze een aanvulling op de Code van de Raad voor de Journalistiek, analoog aan de richtlijnen omtrent berichtgeving over zelfdoding, zeker mogelijk zou moeten zijn.

Heeft de minister nog stappen ondernomen met betrekking tot het opstellen van bijkomende richtlijnen voor de berichtgeving over pedofilie en kindermisbruik? Zo ja, welke? Zo neen, waarom niet?
