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viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 461 van 13 juni 2013

van vera van der borght
Vooraleer te antwoorden op de vragen dienen enkele opmerkingen gemaakt te worden. Amyotrofe laterale sclerose (ALS) kan verschillende oorzaken hebben, enkel van familiale ALS of FALS is de oorzaak gekend. Het is waar dat het onderzoek traag verloopt, maar dat ligt niet aan het feit dat er weinig onderzoek gebeurt, maar aan de complexiteit van het onderzoek en de grondigheid waarmee translationeel en klinisch onderzoek moet gebeuren vooraleer een behandeling of geneesmiddel naar de patiënt gebracht kan worden. 

Meer informatie kan gevonden worden op onderstaande links en toont meteen waar de expertise zit en dat er welzeker onderzoek gedaan wordt in Vlaanderen om de oorzaken van de ziekte te karakteriseren en om te zoeken naar therapieën.

http://www.vib.be/nl/mens-en-gezondheid/Pages/ALS-therapie.aspx
http://www.vib.be/nl/nieuws/Pages/Amyotrofe-laterale-sclerose-of-ALS-is-meestal-niet-erfelijk.aspx
http://www.ua.ac.be/main.aspx?c=marc.cruts&n=13&pid=27212&more=0
http://www.vib.be/nl/over-vib/jaarverslag/2011/onderzoek/Pages/Proefdiermodel%20biedt%20nieuwe%20perspectieven%20voor%20zenuwziekte%20amyotrofe%20laterale%20sclerose%20(ALS).aspx
http://www.nature.com/nrn/journal/v14/n4/abs/nrn3430.html 

1.
Absoluut, meer bepaald aan de KU Leuven in de onderzoeksgroepen o.l.v. Wim Robberecht (VIB) en Peter Carmeliet (VIB) wordt basisonderzoek verricht naar de moleculaire mechanismen die aan de oorsprong liggen van ALS. Dit onderzoek wordt tevens vertaald naar de klinische praktijk, waarbij Wim Robberecht op Europees niveau een leidinggevende rol heeft in het klinisch ALS on-derzoek en de behandeling van ALS patiënten.

Daarnaast wordt ook aan de Universiteit Antwerpen in de groep van Christine Van Broeckhoven (VIB) onderzoek gedaan naar mutaties in ons erfelijk materiaal die aan de grondslag liggen van of geassocieerd zijn met ALS, dat verwantschappen vertoont aan frontotemporale kwabdegeneratie.

2.
De beide onderzoeksgroepen waarnaar verwezen wordt in het antwoord op vraag 1 maken deel uit van het Vesalius Research Centre van VIB-KU Leuven. Een belangrijk deel (~500 K€) van de VIB dotatie aan dit departement wordt rechtstreeks geïnvesteerd in ALS basisonderzoek. De resultaten van dit onderzoek worden gepubliceerd in de beste vaktijdschriften in het veld. De resultaten van dit onderzoek worden proactief gevaloriseerd door de tech transfercel van VIB. Meerdere moleculen bevinden zich momenteel in de klinische fase II van het onderzoek naar de ontwikkeling van een nieuw geneesmiddel.

In de Antwerpse VIB groep o.l.v. Christine Van Broeckhoven wordt ook een deel van de VIB dotatie geïnvesteerd in het ALS onderzoek. Dat wisselt van jaar tot jaar, maar zal een paar 100.000€ bedragen.

Het ALS onderzoek wordt naast de dotatie aan VIB ook gesteund door de financiering van projecten en mandaten die bij FWO of IWT worden ingediend. 

•
Het FWO-budget over de laatste 5 jaren voor onderzoek op ALS bedraagt 1.187.000 euro. Hiermee worden 5 mandaten bij KUL, 1 mandaat bij UA gefinancierd en 1 project bij KUL. 

•
IWT heeft steun toegekend aan onderzoek dat rechtstreeks focust op ALS voor 633K euro. Hiermee worden 4 doctoraatsbeurzen gefinancierd. Daarnaast is er onderzoek dat gelinkt is aan ALS, maar niet direct of enkel op ALS focust voor een bedrag van 316K euro, wat met 2 doctoraatsbeurzen overeenkomt. Doctoraatsbeurzen zijn persoonsgebonden steun, dit omvat een beurs voor vier jaar voor één persoon en een beperkte som voor werkingskosten. 

Van de vier doctoraatsbeurzen zijn er: 

· 3 bij de Onderzoeksgroep Experimentele Neurologie, Dept Neurowetenschappen, Faculteit Geneeskunde, KU Leuven; 1 bij de groep Moleculaire Genetica/Onderzoeksgroep Neurodegeneratieve Aandoeningen, Dept Biomedische Wetenschappen, Faculteit Farmaceutische, Biomedische en Diergeneeskundige Wetenschappen, UA.

Van de 2 beurzen met een onrechtreeks verband naar ALS is er:

· 1 bij de Onderzoeksgroep Structural Biology Brussels (ULTR)(VIB), Vakgroep Bio-ingenieurswetenschappen, Faculteit Wetenschappen en bio-ingenieurswetenschappen, VUB;1 bij de Onderzoeksgroep Farmacologie (FARC), Vakgroep Preklinische Wetenschappen, Faculteit Geneeskunde en Farmacie, VUB.

Daarnaast stellen FWO en IWT budgetten ter beschikking voor neurodegeneratief onderzoek in het algemeen in het kader van een Europees samenwerkingsinitiatief rond gemeenschappelijke programmering van onderzoek op neurodegeneratieve ziekten of JPND (http://www.neurodegenerationresearch.eu/). In het kader van deze oproepen voor onderzoek kan om het even welke neurodegeneratieve ziekte aangepakt worden, dus ook ALS. Hiertoe moeten wetenschappers projecten indienen die dan een onafhankelijk peer review ondergaan. De beste projecten worden voor financiering voorgedragen. Op die manier wil men Europese middelen en expertise maximaal inzetten voor de aanpak van neurodegeneratieve ziekten.
