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Ring Tielt   -   Zuidwestelijke tangent
Op het investeringsprogramma 2012-2014 van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) werd de zuidwestelijke tangent voor Tielt opgenomen.  Voor 2014 ging het om 350.000 euro voor de aankoop van de gronden.  Later zou nog eens in 3,5 miljoen euro voorzien worden voor de eigenlijke aanleg van het laatste deel van de zuidelijke omleidingsweg.

Deze zuidwestelijke tangent (verbinding tussen de Pittemsesteenweg en de Meulebeeksesteenweg) moet zo veel mogelijk zwaar verkeer uit het centrum van Tielt weren en het bedrijventerrein Huffesele ontsluiten. De zuidwestelijke tangent vormt het laatste stuk van de ring rond Tielt en telt iets meer dan één kilometer.

De procedure voor de aanleg van de zuidwestelijke ring werd opgestart met de opmaak van de startnota.  Er vonden reeds enkele overlegmomenten plaats binnen een gezamenlijke Gemeentelijke Begeleidingscommissie (GBC) met de betrokken gemeenten Tielt en Pittem.

Dit project werd echter niet meer opgenomen op het laatste goedgekeurde driejarenprogramma 2013-2015 van AWV.  

1. Wat is de stand van zaken van dit project? Hoever zit men in de procedure?

2. Wanneer vond het laatste overlegmoment plaats met de betrokken partijen? Wat waren de resultaten van dit overleg?

3. Wanneer waren de aanvankelijke werken gepland? Wanneer zou deze tangent klaar zijn voor gebruik?

4. Wat zijn de verdere plannen met dit project?

5. Waarom is dit project niet meer opgenomen in het laatste goedgekeurde meerjarenprogramma AWV 2013-2015?

6. Wat is de actuele houding van de betrokken partijen in dit dossier? Wordt er in alternatieven voorzien om het centrum te ontlasten en hoever staat het daarmee?

