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Autonome gemeente- en provinciebedrijven   -   Implementatie beleids- en beheerscyclus
De lokale besturen en hun OCMW’s moeten ten laatste op 1 januari 2014 het systeem van de beleids- en beheerscyclus (BBC) implementeren. Het systeem werd, dankzij de ervaringen van een aantal pioniergemeenten, bijgestuurd. Naar verluidt zitten de meeste lokale besturen ter zake op koers.

De decreten van 29 juni 2012 tot wijziging van het Gemeentedecreet, het Provinciedecreet en het OCMW-decreet bepalen echter ook dat de autonome gemeente- en provinciebedrijven en de OCMW-verenigingen van publiek recht hun beleidsrapporten en hun boekhouding dienen op te maken volgens de BBC-regels. Ook dit vanaf 1 januari 2014.

1. Hoeveel autonome gemeente- en provinciebedrijven in Vlaanderen hebben de BBC al in de praktijk geïmplementeerd? 

2. Hoeveel autonome gemeente- en provinciebedrijven hebben uitstel of ontheffing gevraagd om op 1 januari 2014 met de BBC te starten? Kan de minister dit toelichten? Wat is de verhouding per provincie (onder meer tegenover het totaal in de provincie aanwezige autonome gemeente- en provinciebedrijven)?

3. Hoeveel (procentueel) autonome gemeente- en provinciebedrijven zullen op 1 januari de BBC effectief implementeren? 

4.   a) Staat er al specifieke software op punt?

 b) Hoeveel verscheidene erkende aanbieders van deze software zijn beschikbaar?

 c) Bieden de verscheidene erkende aanbieders van software reeds correcte, geteste en gecertificeerde software aan?

