PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN, BEGROTING, WERK, RUIMTELIJKE ORDENING EN SPORT 


ANTWOORD 
op vraag nr. 872 van 21 juni 2013
van ULLA WERBROUCK



Het antwoord op de specifieke deelvragen luidt als volgt:

1.+2.+3.

In de Taskforce Topsport van 26/3/2013 werd beslist dat de topsportfederaties die opgenomen werden in categorie 1 van de Vlaamse topsporttakkenlijst 2013-2016 (focussporten) tot 30/4/2013 de kans hadden om kandidaten High Performance Manager voor te dragen in functie van een eerste financieringsronde per 1/7/2013. De Vlaamse Hockeyliga (kandidaat Murray Richards) en de Vlaamse Judofederatie (kandidaat Danny Belmans) stelden als enige topsportfederatie van categorie 1 een kandidaat voor. In de Taskforce Topsport van 4/6/2013 werden deze kandidaturen behandeld. 

De aanstelling van Murray Richards als High Performance Manager hockey in de Vlaamse Hockeyliga voor de Olympiade 2013-2016 (met ingang vanaf 1/7/2013) werd positief geadviseerd op de Taskforce Topsport van 4/6/2013, aangezien voldaan werd aan de vijf voorwaarden zoals vastgelegd in het Topsportactieplan Vlaanderen III (2013-2016). Murray Richards heeft als hockeyspeler zowel deel uitgemaakt van het Australische nationale jeugdteam als het Australische nationale seniorenteam hockey. De afgelopen 3 jaar was hij in België als High Performance Coaching Coordinator belast met de op- en uitbouw van een High Performance-programma voor geïdentificeerde topsporttalenten en de medische en paramedische omkadering van de Belgische nationale jeugdteams via het project Be Gold. Voorts was Murray Richards in deze periode verantwoordelijk voor het “High Potentials”-programma. 

De Taskforce Topsport formuleerde op 4/6/2013 een negatief advies voor de financiering van Danny Belmans als High Performance Manager judo in de Vlaamse Judofederatie. Danny Belmans dient aan te tonen dat de nieuw geïmplementeerde topsportstructuur judo stabiel en optimaal functioneert. Het betreft o.a. een optimale trainingstechnische en sportwetenschappelijke omkadering van de geregistreerde topsporters en de centralisatie van de topsportwerking.
Zodra de nieuwe topsportwerking judo – zoals door de Vlaamse Judofederatie voorgesteld op de Taskforce Topsport van 26/3/2013 – optimaal functioneert, kan de Vlaamse Judofederatie een nieuwe aanvraag indienen. De Taskforce Topsport is van mening dat dergelijke aanvraag ten vroegste in oktober 2013 en na voorafgaand overleg met de dossierbeheerder judo kan gebeuren, aangezien door de Vlaamse Judofederatie werd aangegeven dat de nieuwe topsportstructuur en -werking eind september 2013 volledig zou zijn geïmplementeerd. De beslissing tot niet-aanstelling is dus geenszins omwille van budgettaire redenen genomen.

In afwachting van de beslissing van de Taskforce Topsport m.b.t. de kandidatuur High Performance Manager, werd Danny Belmans sinds 1/4/2013 voor onbepaalde duur door de Vlaamse Judofederatie aangesteld (en aldus door Bloso gesubsidieerd) als voltijds coördinator topsport van de Vlaamse Judofederatie. In tegenstelling tot wat u beweert, diende Danny Belmans dus geenszins via eigen middelen en tijd de nodige stappen te ondernemen in de realisatie van het (nieuwe) topsportbeleid judo. U stelt ook ten onrechte dat Danny Belmans tot 30/6/2013 enkel een onkostenvergoeding zou ontvangen.



4.

De voorwaarden tot aanstelling en subsidiëring van een coördinator topsport in een topsportfederatie zijn inderdaad vastgelegd in het Uitvoeringsbesluit Topsport van 19/12/2008. 
[bookmark: _GoBack]De aanstelling van een High Performance Manager kadert in een pilootproject “Pool van High Performance Managers”, zoals voorzien in het Topsportactieplan Vlaanderen III (2013-2016). Dit pilootproject zal in de loop van de huidige Olympiade (2013-2016) geëvalueerd en/of bijgestuurd worden in het kader van een eventuele verlenging. Een decretale verankering is op dit moment niet aan de orde.  
