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1. – 3. Het opzetten, onderhouden en uitbouwen van internationale netwerken en samenwerkingsverbanden verdient bijzondere aandacht en dient zonder twijfel gefaciliteerd en gestimuleerd te worden. Vandaag worden op dit vlak via een aantal kanalen inspanningen geleverd. 

Zo levert het buitenlandse netwerk van Flanders Investment & Trade (FIT) hiertoe reeds grote inspanningen. In het bijzonder de netwerkingactiviteiten van de technologieattachés (TA) spelen een belangrijke rol bij de inspanningen om de Vlaamse strategische onderzoekscentra en competentiepolen aan te zetten tot en te ondersteunen bij hun internationalisatietrajecten. Ik geef twee voorbeelden ter illustratie:
· de jaarlijkse deelname van FIT in samenwerking met VIB (het Vlaams Interuniversitair Instituut voor Biotechnologie) aan de vakbeurs BIO (de jaarlijkse internationale conventie voor de biotech industrie). FIT heeft in samenwerking met FlandersBio (de industrie) en het VIB (de academische wereld; R&D) een 'welcome team' opgericht om Vlaanderen internationaal op de kaart te zetten als biotech-hub. De drie spelers koppelen hun expertise om enerzijds de Vlaamse biotechbedrijven, instellingen en universiteiten in contact te brengen met buitenlandse partners en anderzijds om potentiële investeerders naar Vlaanderen te lokken. Dergelijke samenwerkingsverbanden worden ook worden toegepast in andere sectoren en op andere beurzen. Vakbeurzen zijn overigens één van de uitgelezen tools om internationale netwerken uit te bouwen.
· het project van FIT met Essenscia. Dit project heeft als doel om potentiële buitenlandse partners te identificeren voor FISCH (de Life Sciences Database) en om de wereldwijde, maar vooral Europese initiatieven rond duurzame chemie, en meer bepaald de open innovatie-initiatieven, beter te scouten. 

Ook bij het acquisitiebeleid van FIT speelt het belang van netwerken (en het uitbouwen ervan) een zeer belangrijke rol. Elke Vlaams Economisch Vertegenwoordiger (VLEV), elke Invest Deputy en zoals aangehaald elke TA heeft netwerken expliciet in zijn/haar functiebeschrijving staan als onderdeel van zijn/haar activiteiten. Hierbij speelt kennis over strategische onderzoekscentra (VITO, iMinds, VIB, IMEC), over kennisinstellingen (universiteiten, competentiepolen, etc.) en over de Vlaamse speerpuntclusters een cruciale rol. Het zijn namelijk magneten voor het aantrekken van hi-tech investeringen naar Vlaanderen. 

Het is meermaals bewezen dat samenwerkingsverbanden tot stand brengen tussen dergelijke partijen in binnen- en buitenland aanleiding geeft tot een verhoogde innovatiegraad en afgeleide economische activiteit. Kennisuitwisseling komt in een vroeg stadium tot stand en de kennis wordt zo snel gevaloriseerd naar de industrie. Het is met name daar dat de koppeling wordt gemaakt naar het Nieuw Industrieel beleid (NIB). In uitvoering van het NIB wordt strategisch ingezet op de werking rond speerpuntclusters met als opzet Vlaanderen als topregio mee op de kaart te zetten. Daardoor moet niet alleen meer innovatie bewerkstelligd worden, maar moeten de innovatieve producten en diensten ook sneller naar de markt gebracht kunnen worden. Gerichte netwerken uitbouwen is daarbij een essentiële voorwaarde.

Ook voor wat de internationale ondernemer betreft wordt het uitbouwen van internationale netwerken aangemoedigd en gefaciliteerd. Ik vermeld in deze context nog graag de subsidiëringsmogelijkheid die FIT aanbiedt aan bedrijven voor wat betreft hun deelname aan bijvoorbeeld internationale conferenties of seminaries met de mogelijkheid om daar te netwerken.

4. Neen, het Steunpunt Ondernemen en Internationaal Ondernemen, dat het boek publiceerde, liep van 2007 tot 2011. In 2012 ging het nieuwe Steunpunt Buitenlands Beleid, Internationaal Ondernemen en Ontwikkelingssamenwerking van start, dat conform de oproep nieuwe onderzoeksaccenten inzake internationaal ondernemen heeft gelegd.


