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1. Met de federale regering is op de eerste plaats overleg gepleegd over de beperkingen die aan de zeevisserij worden opgelegd in een aantal aangeduide zones binnen het Natura 2000-gebied “Vlaamse banken”. Daar waar in het voorontwerp nog sprake was van het sluiten van een zone voor de Vlaamse kust van aan de Franse grens tot net voorbij Nieuwpoort voor bodemberoerende visserijtechnieken, heeft het overleg er toe geleid dat de momenteel in die zone actieve kustvissers toch hun visserij-activiteiten mogen blijven voortzetten op voorwaarde dat zij hun vistuig uitrusten met rolsloffen. De garnaalvissers moeten daarenboven ook de zeeflap gebruiken. Een tweede zone die verder in zee is gelegen en ten oosten van de eerste zone is gesitueerd, wordt gereserveerd voor het uittesten van alternatieve bodemberoerende vistechnieken. Niet-bodemberoerende vistechnieken zijn er eveneens toegelaten. Het overleg heeft tevens geresulteerd in de instelling van een overgangsperiode van drie jaar waarin de bestaande visserijtechnieken nog toegelaten zullen zijn. Ter compensatie van het verlies aan visgronden, voorziet het ontwerp marien ruimtelijk plan in een uitbreiding van de voor de kustvisserij gereserveerde zone van 3 naar 4,5 zeemijlen. Deze uitbreiding kan pas van toepassing worden nadat de Europese goedkeuringsprocedure in het kader van het Gemeenschappelijk Visserijbeleid is afgerond en de Europese Commissie deze maatregel heeft bekrachtigd. 	
Het ontwerp marien ruimtelijk plan voorziet tevens in de afbakening van twee zones buiten de zone van 12 zeemijlen. In de ene zone zal er een verbod gelden op elke vorm van bodemberoerende visserij terwijl de andere zone voorbehouden wordt voor het uittesten van alternatieve bodemberoerende visserijtechnieken. De realisatie hiervan is eveneens afhankelijk van procedures bij de Europese Unie.	
Naast de beperkingen op de zeevisserij binnen de vier zones in het Natura 2000-gebied “Vlaamse Banken” betekent elke andere vorm van openruimte-inname een inperking van de beschikbare visgronden. Dit geldt voor alle infrastructurele constructies voor kustverdediging maar ook voor energieopslag en energietransport. Ook de aanduiding van een reservatiezone voor het storten van baggerspecie baart de sector zorgen, aangezien het ontwerp-KB geen bepalingen bevat om de ruimte inname enigszins te beperken. 

2. De sector wenst zelf nauwer betrokken te worden bij het bepalen van de maatregelen om de instandhoudingsdoelstellingen voor het Natura 2000-gebied te bereiken. Vanuit hun expertise menen zij dat ze zelf het best geplaatst zijn om de gepaste technische maatregelen te selecteren die het mogelijk maken om de instandhoudingsdoelstellingen te bereiken zonder dat daarvoor bepaalde zones voor bodemberoerende vistechnieken moeten gesloten worden.	
De sector betreurt elke inname van visgronden, aangezien de visserij nood heeft aan open ruimte op zee om een duurzame visserij te kunnen ontwikkelen. 	
Daarnaast pleit de sector ook voor het mogelijk maken van passieve visserij in de windmolenparken, wat momenteel niet voorzien is in het ontwerpplan.	
De rederscentrale was betrokken bij het overleg tussen de Vlaamse minister bevoegd voor de zeevisserij en de federale minister bevoegd voor de Noordzee en kon zich vinden in de aanpassingen tov het oorspronkelijk voorstel.	

3. Het Natura 2000-gebied beslaat een belangrijk deel van het zeegebied waar de Belgische kustvissers actief zijn. Elke beperking heeft dan ook een grote impact op de leefbaarheid van deze sector. Vooral de garnaalvissers, hebben nood aan een vrije toegang tot de zone tot drie mijl uit de kust. De bijsturing van het oorspronkelijk plan waarbij de huidige garnaalvissers hun activiteiten mits gebruik van rolsloffen en zeeflap, kunnen voortzetten, is dan ook een stap in de goede richting. Het uitsluiten van nieuwe vaartuigen die aan diezelfde voorwaarden voldoen betekent echter een domper op de ontwikkelingskansen van deze sector op de langere termijn.
