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van johan verstreken
Het beleidsdomein Onderwijs en Vorming is momenteel een actieprogramma aan het uitwerken voor de herdenking van WOI. Sensibilisering en vorming staan hierbij voorop via communicatie over het ondersteunend aanbod, de verspreiding van goede praktijkvoorbeelden, het stimuleren van expertisedeling,… Onder andere de resolutie die u vermeldt, heeft als basis gediend voor het opstellen van dit actieprogramma. 
Voorafgaand aan mijn antwoord op de concrete punten die de vraagsteller aanhaalt, wil ik  nog meegeven dat ik als minister van Onderwijs enkel kan stimuleren en sensibiliseren. Zoals de vraagsteller  weet, laat de pedagogische vrijheid scholen toe om de concretisering, verdere uitwerking, uitbreiding,… van eindtermen zelf te bepalen en geeft het hen de mogelijkheid om zelf de didactisch materialen en methodes te kiezen die ze willen gebruiken. Specifiek met betrekking tot hoger onderwijs impliceert de autonomie van de instellingen hoger onderwijs dat de onderwijsoverheid niet kan opleggen op welke manier inhoudelijke thema’s aan bod komen en hoeveel tijd zij hieraan spenderen. 
Alle sensibiliserings- en communicatie-acties die vanuit het beleidsdomein Onderwijs en Vorming zullen worden opgezet, hebben het doel de betrokkenheid van kinderen en jongeren bij de Eerste Wereldoorlog te verhogen, naast het vergroten van de kennis. Het aan WOI verbonden erfgoed kan hier – onder de voorwaarden die ik hierboven heb vermeld – een deel van uitmaken. 
Eén van de instrumenten die ik tijdens de voorbereidingen en de eigenlijke herdenkingsperiode in de kijker wil plaatsen, is de toetssteen herinneringseducatie: 
http://www.herinneringseducatie.be/ADVISEERT/Toetssteen/tabid/156/Default.aspx.  Dit reflectie-instrument, ontwikkeld door het Bijzonder Comité Herinneringseducatie (BCH), laat de gebruikers toe de eigen aanpak van herinneringseducatie (projecten, uitstappen, materiaal,…) te toetsen en te evalueren. Tegelijkertijd krijgt de gebruiker nuttige tips of nieuwe invalshoeken aangereikt. Vanuit de provincie West-Vlaanderen werd deze toetssteen herwerkt tot een toetssteen 14-18. Beide instrumenten ondersteunen het proces om op een kwaliteitsvolle manier kinderen en jongeren vertrouwd te maken met de gebeurtenissen van WOI.

Samen met andere partners wordt er werk gemaakt van manieren om kinderen en jongeren elkaar te laten ontmoeten rond dit thema. Binnen België zijn er contacten tussen de verschillende gemeenschappen onder de hoede van het Prins Filipsfonds. Internationaal zijn er gesprekken met The British Council over hun projecten “Global Voices on WWI” en “Connecting Classrooms”. 

Via de relevante kanalen (Klasse, www.herinnerinseducatie.be, KlasCement, www.ingebeeld.be, www.cultuurkuur.be) zullen educatief aanbod, leermiddelen en goede voorbeelden met betrekking tot de herdenking van WOI op een heldere manier gecommuniceerd worden naar leerkrachten en directies.  Leraren zullen zo op een eenvoudige manier op zoek kunnen gaan naar het aanbod dat het best aansluit bij hun noden en klasgroep. 
Wat betreft de vorming van leerkrachten wil ik om te beginnen verwijzen naar de jaarlijkse forumdag van het Bijzonder Comité Herinneringseducatie, naar de volgende Dag van de Cultuureducatie die in het teken van het thema ‘Verlies’ zal staan , de geplande leerkrachtendagen rond het thema WOI en de cultuurdagen voor studenten van de  lerarenopleiding. 
Het Bijzonder Comité Herinneringseducatie tracht daarnaast steeds de lerarenopleidingen, die herinneringseducatie of aanverwante onderwerpen op het programma hebben staan, zo nauw mogelijk te betrekken bij haar initiatieven. O.a. de lerarenopleidingen van UGent, KULeuven en KathoReno hebben reeds samengewerkt met het BCH. Deze samenwerking vertaalt zich doorgaans in een actieve deelname aan de jaarlijkse forumdagen van het BCH en een inhoudelijke inbreng in instrumenten voor het veld. Zo hebben een aantal lerarenopleiders de voorbije twee schooljaren meegewerkt aan de ontwikkeling van de toetssteen. Het komende schooljaar zal het BCH zich toeleggen op de verspreiding en valorisatie van dit instrument en de uitgangspunten van kwaliteitsvolle herinneringseducatie bij de lerarenopleidingen en in het onderwijsveld. 
Met dynamo3 de subsidie voor schoolprojecten kunnen scholen die projectmatig rond het thema WOI aan de slag willen gaan ondersteund worden. Deze schoolprojecten worden op hun beurt ontsloten als praktijkvoorbeelden. Dynamo3 biedt scholen via dynamoOPWEG de kans gratis gebruik te maken van de diensten van De Lijn voor uitstappen in kleine groep naar cultuurschakels.
Het platform voor mediawijsheid www.ingebeeld.be ontsluit en documenteert de LABOtrajecten. Dit zijn leertrajecten waarin studenten uit de lerarenopleiding onder andere binnen het thema “oorlog en vrede” in dialoog gaan met kunstenaars of denkers en deze ervaring meenemen naar hun stageschool. 
In dat kader lopen er 7 labo projecten rond oorlog z'n vrede.

Zo werkt canon in 2013-2014 onder meer samen met studenten van de Karel De Grote Hogeschool, fotograaf Jimmy Kets en het Vlaams Vredesinstituut naar aanleiding van hun tentoonstelling in het Vlaams parlement. En ontwikkelt canon een traject met het In Flanders Fields Museum, zes Ieperse basisscholen en KATHO Reno.

Tot slot wijs ik ook naar de samenwerkingsinitiatieven van CANON Cultuurcel met het Vlaams Fonds der Letteren en het Vlaams Audiovisueel Fonds rond literatuur en WOI.
