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Schoolgebouw Ename   -   Stand van zaken
De problematiek van het leegstaand schoolgebouw in Ename (Oudenaarde) werd de minister in het verleden reeds meermaals onder de aandacht gebracht. Dit gebouw is eigendom van GO! (onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap) en werd in het verleden verhuurd aan de stad Oudenaarde.

Ondertussen staat het gebouw reeds geruime tijd leeg. Al sinds 2009 is de stad Oudenaarde vragende partij om het pand te kopen en te renoveren tot lokaal ontmoetingscentrum met ruimtes voor activiteiten van het zeer levendige lokale verenigingsleven. GO! is in principe bereid om tot verkoop over te gaan, maar de procedure kan niet worden gestart alvorens een hangend bodemsaneringsdossier wordt afgerond.

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 101 van 17 november 2010, bevestigde de minister dat er nog geen goedgekeurd, afgewerkt bodemsaneringsproject was en dat de verkoopprocedure niet opgestart kon worden tot dit het geval was.

Bijna drie jaar later zit het dossier nog steeds vast, terwijl de vraag van het verenigingsleven naar een lokaal ontmoetingscentrum steeds groter wordt. De stad blijft bereid op die vraag in te gaan, maar verkeert nog steeds in de onmogelijkheid de eigendom over het gebouw te verwerven om over te gaan tot de renovatie ervan.

1. Wat is de huidige stand van zaken in dit dossier?

2. Wat is de oorzaak van de extreme vertraging in het afronden van dit dossier?

3. Blijft GO! bereid om het gebouw te verkopen zodra het daar de mogelijkheid toe krijgt?

