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van lode vereeck
De Vlaamse overheid streeft naar het opzetten van een geïntegreerd welzijnsbeleid gericht op het bevorderen van het algemeen welzijn van de personeelsleden. De focus ligt op het participatief creëren van een gezond, veilig en stimulerend arbeidsklimaat waarin personeelsleden graag en gemotiveerd werken.

Een specifiek overkoepelend beleid over planten op de werkvloer ter bevordering van de gezondheid is ook niet.  Entiteitspecifieke acties behoren tot de autonomie van de leidend ambtenaar die instaat voor de organisatie van zijn entiteit. Zij mogen binnen hun entiteit planten laten plaatsen zolang zij de veiligheid en omgeving niet storen.

Binnen het programma bedrijfsinformatie wordt er op centraal niveau geen informatie hieromtrent bijgehouden. Ik vind het niet aangewezen om de gevraagde detailgegevens te laten opvragen door het organiseren van een rondvraag. Dit zou betekenen dat elke aankoop van een plant, elk contract voor de huur en/of onderhoud van planten maar ook elke aankoop van verzorgingsproducten, potten, enz. van planten in de werkingsmiddelen moet worden opgezocht over de gevraagde periode. De inspanningen die dit vraagt aan de verschillende entiteiten van de Vlaamse overheid zijn, mijns inziens, niet in verhouding tot de beleidsrelevantie van de gevraagde gegevens.
