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van willy segers
De projecten kunnen positieve resultaten voorleggen. Voor de projecten ‘geïntegreerde taaltrajecten’ en ‘educatieve toeleidingstrajecten’ wordt voor 2013 nog voorzien in projectfinanciering via het Europees Integratiefonds, zoals de afgelopen jaren, om geen expertise te laten verloren gaan. 
Voor de projecten ‘geïntegreerde taaltrajecten’ die uitgevoerd worden door de Huizen van het Nederlands is 145.981,88 euro uitgetrokken, waarvan 72.990,94 euro middelen van het Europees Integratiefonds en 72.990,94 euro Vlaamse cofinanciering. 

Voor de Consortia zijn er middelen ten bedrage van  220.239,34 euro van het Europees Integratiefonds. De Consortia staan zelf in voor de cofinanciering. 

De continuering van de projecten gebeurt in afwachting van de verankering van de nieuwe opleidingsprofielen Nederlands als Tweede Taal die ingang zullen vinden in februari 2014 en de geletterdheidsmodules Nederlands en ‘Leren leren’ die verwacht worden in september 2014.  
De opleidingsprofielen zullen de aanbodsverstrekkers in staat stellen flexibeler om te springen met de noden van cursisten. 
