freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 581 van 1  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van robrecht bothuyne
1. Volgens het sector ondersteunende platform Biogas-E vzw werden de laatste twee jaar een 10-tal bedrijven getroffen door technische incidenten (brand, motordefecten) of faillissementen.


De lichte terugval van de groene stroomproductie uit biogas na 2010 lijkt in 2012 terug te worden goedgemaakt met een groei van 20% tot 506.288 MWhe (voorlopige statistieken VREG voor 2012, juni 2013). Het geïnstalleerde vermogen (ca. 100 MWe in 2011 en ca. 120 MWe eind 2012) wijst echter op een ernstige onderbenutting van het geïnstalleerde vermogen. Het gemid​delde aantal vollasturen in 2012 kan volgens deze gegevens immers worden geschat op ca. 4.100 uren. Voor biogasinstallaties wordt het mogelijk aantal vollasturen op meer dan 7.000u per jaar geschat. 


VEA beschikt niet over gedetailleerde gegevens voor bestaande installaties om de financiële haal​baarheid van projecten in te schatten. De situatie wordt vaak sterk beïnvloed door lokale of speci​fieke factoren.

2.
In het VEA-rapport 2013/2 deel 3: evaluatie quotumpad en productiedoelstellingen wordt uitge​gaan van een verdere groei van de biogassector tot een bijdrage van ca. 720 GWhe groene stroom in Vlaanderen tegen 2020. Hiervoor wordt een jaarlijkse aangroei van 29 GWhe verondersteld of ongeveer 4 MWe bijkomend vermogen per jaar. Deze groei kan nog voornamelijk worden gerea​liseerd door het optimaliseren van de bestaande capaciteit en/of het benutten van nieuwe afval​stromen (bermmaaisel, organische fractie van het huishoudelijk afval, landbouwafval, etc.) De ontwikkeling van verschillende projecten en de betreffende vergunningsaanvragen lopen verder, zodat in principe deze groei kan gerealiseerd worden.


Het is de bedoeling, zoals het Energiedecreet voorschrijft, om de subdoelstellingen voor biogas nauw op te volgen, en indien nodig remediërende maatregelen of een aanpassing van de subdoel​stellingen voor te stellen.

3.
Het vermelde rapport werd op 1 juli 2013 gepubliceerd op de VEA-website. Hieruit blijkt dat er een belangrijk overschot aan groenestroom- en WKK-certificaten te verwachten valt. Volgende mogelijke maatregelen werden door VEA opgelijst:

· Verhoging van de quota;

· Invoeren van een minimale Btot;

· Vermindering van de vrijstellingen voor grote afnemers;

· Verdergaande banking van certificaten;

· Opkoop van certificaten zonder terugplaatsing.

Gezien het grote reeds opgestelde vermogen, en de relatief beperkte voorziene groei, is voor het overgrote deel van de elektriciteitsproductie uit biogas een minimumsteun gegarandeerd die voor de bestaande installaties relatief hoog ligt ten opzichte van de marktwaarde van de certificaten. De juiste hoogte van de minimumsteun is afhankelijk van de indienstnamedatum.
