geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 710 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van robrecht bothuyne
1. a)
Op basis van de vastgoeddatabank (momentopname op 12/08/2013) huurt de Vlaamse overheid 139 gebouwen. Dit zijn hoofdzakelijk kantoorgebouwen en ook meerdere opleidingscentra.

Ze bevinden zich hoofdzakelijk in Brussel en de 5 provinciehoofdsteden, maar ook enkele in het buitenland. Deze zult u in de komende weken kunnen vinden op de webkaart ‘Gebouwen van de Vlaamse overheid’, gepubliceerd op de website van Bestuurszaken. 
b)
De bepaling van de diensten die gevestigd zijn in een gebouw, komt toe aan de entiteit die de bevoegdheid heeft over de aanwending van het gebouw. De gegevens op dienstniveau zijn vooralsnog niet volledig opgenomen in de vastgoeddatabank.
c)
Niet elk gebouw heeft een eigen EPC-attest, gezien het niet voor elk gebouw verplicht is om een EPC attest op te maken. Meer informatie hierover, vindt u op www.energiesparen.be.

d)
De verantwoordelijkheid tot actie voor de opmaak van het EPC-attest ligt in het geval van publieke gebouwen, bij de overheidsdienst die het gebouw gebruikt, niet bij de verhuurder. 

e)
Informatie over EPC-kengetallen is te vinden in de EPC-databank in beheer bij het Vlaams Energie Agentschap. Deze valt niet onder mijn bevoegdheid.

2. a)
Het aantal gebouwen in eigendom van de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap/Vlaams Gewest en in beheer van Agentschap voor Facilitair Management (AFM) bedraagt 63. De benaming, gemeente en het type gebouw vindt u opgelijst in bijlage 1.
b)
De grote kantoorgebouwen zijn het meest relevant voor het energieverbruik en -beleid van de Vlaamse overheid. In bijlage 2 vindt u welke entiteiten er gehuisvest zijn. 

c)
Het EPC voor publieke gebouwen is niet de verantwoordelijkheid van de eigenaar, maar van de gebruiker van het pand. Binnen mijn bevoegdheid kan ik enkel antwoorden voor de gebouwen die AFM in energiebeheer heeft. De gebouwen die in Vlaanderen gelegen zijn en die groter zijn dan 1000 m² beschikken allemaal over een EPC. Van de gebouwen in Vlaanderen die groter zijn dan 250 m² en 500 m² is het EPC in opmaak, net zoals van de gebouwen die in Brussel gevestigd zijn en groter zijn dan 500 m². Tegen het einde van het jaar zijn al deze gebouwen gecertificeerd. 

d)
In 2012 voerde AFM een aanbesteding voor een raamcontract voor het opstellen van EPC’s. Dit bestond uit twee percelen, een voor Vlaanderen en een voor Brussel. Voor beide percelen waren er geen inschrijvingen, waardoor AFM moest overgaan tot heraanbesteding. Het raamcontract werd uiteindelijk afgesloten in april 2013 en de certificering via beide percelen loopt nu.
e)
Een overzicht vindt u in bijlage 3.
3. Een overzicht vindt u in bijlage 4.
4. Op het moment van de opstart van het Vlaams Energiebedrijf (VEB) vonden verkennende gesprekken plaats over een mogelijke samenwerking. Op dit ogenblik lopen er tussen het AFM en het VEB meer operationele besprekingen om te komen tot een effectieve samenwerking voor specifieke dossiers. Momenteel zijn er nog geen dergelijke concrete afspraken gemaakt over het energiezuiniger maken van de gebouwen.

5. In bijlage 5 vindt u een overzicht voor de grote kantoorgebouwen.
6. Het project ‘de vastgoeddatabank’ verloopt volgens plan. Op deze website vindt u meer informatie: http://www.bestuurszaken.be/vastgoed
7. Alle grote kantoorgebouwen voldoen sowieso aan de geldende regelgeving op het ogenblik van de bouwvergunning. Maar om de voorbeeldfunctie van de Vlaamse overheid kracht bij te zetten, leggen wij de energielat, waar mogelijk, hoger door middel van het gebruik van de handleiding ‘Waardering van kantoorgebouwen’. Dit heeft als gevolg dat de meeste van de Vlaams Administratieve Centra energiezuiniger zijn dan de geldende, wettelijke bepalingen. Voor een overzicht van het berekende E-peil van de grote kantoorgebouwen verwijs ik naar uw eerdere vraag http://www.vlaamsparlement.be/Proteus5/showSchriftelijkeVraag.action?id=641824.
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