ingrid lieten
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antwoord 
op vraag nr. 497 van 27 juni 2013

van matthias diependaele
1. Samenstelling VIN: 
Het VIN, voluit Vlaams Innovatie Netwerk, is een netwerk van intermediaire organisaties en kenniscentra, actief op het vlak van innovatie-ondersteuning.  Het VIN bundelt de expertise van de kenniscentra die innovatieondersteunende diensten leveren aan bedrijven in Vlaanderen.
De coördinatie en ondersteuning van het VIN door IWT is onderdeel van de coördinerende taak van het IWT.  Het VIN heeft geen eigen raad van bestuur. 

Doelstellingen VIN: bevorderen van netwerking en samenwerking tussen alle Vlaamse gesubsidieerde intermediaren betrokken bij innovatie. De rationale hierachter is dat dit op termijn ook zal leiden tot betere ondersteuning van, en meer innovatie bij de Vlaamse bedrijven. 
Modus operandi: De coördinatietaak van IWT is faciliterend en omvat ondermeer, het sturen van een maandelijkse nieuwsbrief, het organiseren van opleidingen, workshops en netwerkactiviteiten. Zo werden recent de netwerkleden opgeleid in de vernieuwde IWT-bedrijfssteun, er werd een workshop opgezet rond communicatie met KMO’s en op regelmatige basis (2/jaar) wordt de netwerkactiviteit ‘VIN voor VIN’ georganiseerd waar netwerkleden de gelegenheid krijgen meer te weten te komen over elkaars activiteiten om zo samen bedrijven te ondersteunen in hun innovaties. Netwerkleden nemen op eigen initiatief deel aan de activiteiten. 

2. 
De VIN netwerkleden zijn organisaties, en hun medewerkers, die expertise te bieden hebben rond innovatie ter ondersteuning van Vlaamse bedrijven. Dit zijn organisaties betrokken in een of meerdere projecten uit het VIS programma en ook andere organisaties/kenniscentra die al of niet door het IWT gefinancierde projecten uitvoeren. 

1417 personen vanuit 226 intermediaire organisaties/afdelingen bieden een brede waaier van expertises aan ter ondersteuning van innovatie bij bedrijven, in het bijzonder KMO’s.
Concreet betreft het de collectieve centra (Sirris, WTCB, …) , VIS-actoren (competentiepolen/lichte structuren zoals Flanders Drive, Flanders In Shape, FISCH…), uitvoerders van VIS-trajecten zoals Pack4Food, ..) de Vlaamse universiteiten en hogescholen, maar ook de SOC’s (VITO, IMEC, VIB, IMinds,), Flanders DC, Agentschap Ondernemen, en andere actoren uit het innovatielandschap maken deel uit van het netwerk.

Het netwerk wordt ondersteund door de website www.innovatienetwerk.be , waar alle netwerkleden en hun contactgegevens te vinden zijn. 

3. 
Het netwerk zelf krijgt geen werkingsmiddelen. IWT zorgt voor de nieuwsbrief, de organisatie van de opleidingen en netwerkactiviteiten, voor het onderhoud en verbeteren van de website. Gemiddeld besteedt IWT hieraan zo’n 25.000 € per jaar. 

Daarnaast worden regelmatig studieopdrachten uitgevoerd voor het VIN. Hiervoor werd in 2011/2012, ter uitvoering van het actieplan dat u vermeldt, een studie-opdracht uitgevoerd voor de implementatie van de vernieuwde VIN-organisatie (80.041,5 €). In 2012/2013 werd een studie uitgevoerd ter ondersteuning van de communicatie naar KMO’s (73.646,65 €). 

4. De uitrol van het actieplan omvatte voornamelijk de twee volgende activiteiten; navigatorrol innovatiecentra en de implementatie van de vernieuwde VIN-organisatie.

Navigatorrol: Vanuit deze navigatorrol moeten de innovatiecentra een diepgaander beeld krijgen van de aanwezige kennis en competenties in het ruime VIN en bij andere spelers, zodat ze bedrijven nog doelgerichter naar de juiste partners kunnen doorverwijzen. De innovatiecentra hebben hun rol als navigator in het netwerk uitgewerkt door pro-actief kenniscentra te bezoeken, het toewijzen van key-accountmanagers voor de grotere organisaties en met regelmatige kennisuitwisselingsactiviteiten. In 2012 heeft 40% van de bedrijven in 2012 nieuwe samenwerkingen aangegaan met binnenlandse kennisinstellingen en 33% van hen met binnenlandse bedrijven dankzij de ondersteuning door de Innovatiecentra. 
Implementatie vernieuwde VIN organisatie: Uit intens overleg met de netwerkleden blijkt er voornamelijk interesse naar themaoverschrijdende netwerking en ad-hoc samenwerking tussen de netwerkleden. Met de ondersteuning van de eerder vermelde studie-opdracht werden hiervoor testcommunities opgezet. 

5. 
In het kader van projecten worden vaak diverse bedrijven en kenniscentra samengebracht.  Vaak stopt deze interactie na afloop van het project.  Een van de zaken die men via de community-aanpak probeert te bewerkstelligen is om, waar relevant, de contacten ook nadien levend te houden.  Daarnaast zijn er ook meer horizontale thema’s waar interactie en ervaringsuitwisseling tussen de VIN-leden wat meer gestructureerd worden aangepakt.  Momenteel zijn er vier test-communities actief. Deze werden, in het kader van de studie-opdracht vermeld onder 3 (implementatie van de vernieuwde VN-organisatie), ondersteund bij hun opstart en verdere ontwikkeling. Er werden ondermeer charterdocumenten opgemaakt, er werd gewerkt aan het bepalen van de missie en strategie van de communities. 

· Sietinet : De huidige SIETINET community is een groep van 19 Vlaamse sierteeltbedrijven. SIETINET heeft als missie het bevorderen van kennis van wetenschappelijke informatie op vlak van veredeling, weefselteelt, plantenbiotechnologie en -fysiologie in de Vlaamse sierteeltsector met het oog op het stimuleren van innovatie binnen de sierteeltbedrijven. Deze community wordt getrokken vanuit ILVO (Instituut voor Landbouw en Visserij Onderzoek). Met de begeleiding uit de eerder genoemde opdracht werd een charter met missie en doelstellingen geformuleerd. 

· Senstech/Sensnet: de community is een groep van meer dan 30 bedrijven, voornamelijk uit de voedingssector die samen met de KaHo Sint Lieven (Gent) nagaan hoe “Objectieve smaak- en geurkarakterisering van levensmiddelen, levensmiddeleningrediënten en –contactmaterialen kan ingezet worden als basis voor product- en procesinnovatie”.  Doelstelling en missie worden momenteel uitgewerkt. 

· Community veehouderij: vanuit het Innovatiesteunpunt van de Boerenbond wordt in deze community gewerkt rond het thema “Energie als onderdeel van duurzaam stalconcept” Deze community heeft een 25-tal leden (Onderzoek, eindgebruiker, toeleverancier, middenveld in intensieve veehouderij) en bestaat 2,5 jaar.  Met de ondersteuning vanuit de studie wordt momenteel de verdere werking van de community voorbereid. 

· Community IE: Deze community rond Intellectuele Eigendom is opgestart vanuit IWT. Ze verenigt 57 verschillende overheidsinstellingen en kennisinstellingen die met Intellectuele Eigendom te maken hebben (Officiële registratiebureaus, Vlaamse agentschappen, Innovatiecentra, Patlibcentra, Interfacediensten en Strategische onderzoekscentra). De begeleiding van deze community was voornamelijk geconcentreerd rond het bepalen van een gemeenschappelijke visie en thema’s waarrond, eventueel in sub-groepen, kan verder gewerkt worden. 

6.
NIB actie 16 richt zich vooral op (de organisatie van) het aanbod van de ondersteuningsmaatregelen vanuit de Vlaamse overheid naar de klant.  De VIN-coordinatie vanuit IWT heeft als doelstelling om de kennis aanwezig bij het intermediair veld beter bij de bedrijven te brengen.  De overkoepelende doelstelling is gelijkaardig, maar het gaat bij VIN vooral om expertise en niet om middelen.  

Er is uiteraard wel afstemming tussen de verschillende agentschappen qua activiteiten, ook deze gericht op de intermediairen. Zo zijn er reeds gezamenlijke activiteiten geweest voor leden van het VIN en het recentere, ruimer op ondernemen gerichte VON, van AO.  

Voor een actuele stand van zaken van actie 16 verwijzen we naar AO en minister-president Peeters.
7. 
Zie antwoord 6

