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1. Zoals aangekondigd werd een analyse uitgevoerd naar de positionering van de verschillende actoren binnen het Vlaamse toegankelijkheidswerkveld. Deze analyse toonde aan dat - ondanks een gericht subsidiekader en een intensieve intervisie - de veelheid aan actoren die vandaag in het veld actief is, een grote organisatorische versnippering impliceert. Dit geldt zowel op het gebied van de organisatiestructuur als op het gebied van de implementatie. Deze versnippering heeft tot gevolg dat de aangeleverde diensten inhoudelijk en kwalitatief nog te sterk verschillen.
Ik heb daarom, na een intensieve ronde van bilaterale gesprekken en na een uitvoerige evaluatie, een adviesnota voorgelegd aan de Vlaamse Regering met een voorstel van nieuwe structuur. Op basis hiervan werd vervolgens beslist om het toegankelijkheidsveld in Vlaanderen te integreren in een nieuw op te richten extern verzelfstandigd agentschap (EVA) dat op een gecoördineerde manier zal instaan voor de uitvoering van het Vlaamse toegankelijkheidsbeleid.

2. Enter vzw, het Vlaams expertisecentrum toegankelijkheid, maakt mee onderdeel uit van deze fusieoperatie. Binnen deze context is het installeren van een antenne van Enter in Brussel dan ook niet meer aan de orde.
Voor het EVA wordt evenwel in de mogelijkheid voorzien om activiteiten in Brussel op te zetten (wat de gemeenschapsbevoegdheden betreft) alsook de mogelijkheid om samenwerkingsakkoorden af te sluiten met andere overheden (waaronder het Brussels Hoofdstedelijk Gewest). Een verdere operationalisering hiervan is echter op dit moment nog niet aan de orde. De focus ligt momenteel op de oprichting van het EVA en de voorbereiding van de feitelijke fusie.
