pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 776 van 16  
van marijke dillen
1. Sinds mijn aantreden als minister bevoegd voor de coördinatie van het beleid van de Vlaamse Regering m.b.t. Brussel zijn een aantal structurele initiatieven genomen die meer impact kunnen hebben op de beeldvorming van Brussel in Vlaanderen (en omgekeerd) dan zou kunnen voort-vloeien uit imago- of beeldvormingscampagnes.
Ik haal slechts enkele voorbeelden aan : de realisatie van Muntpunt, dat officieel geopend werd op 6 september ll. en dat heel wat positieve reacties kreeg, de werking van het Huis voor Gezondheid, de activiteiten van Br(ik, en dergelijke meer. Ook uitwisselingsprojecten tussen Vlaanderen en Brussel - zoals bijvoorbeeld de stadsfestivals “Brusselse Sporen” van vtbKultuur in Oostende en in Hasselt (met parallelle activiteiten in Brussel) - kunnen zorgen voor een meer correcte wederzijdse beeldvorming.
Het zijn allemaal realisaties die tot stand gekomen zijn op initiatief van, of met een belangrijke ondersteuning vanuit, het Vlaams Brusselbeleid. In de subsidies die al die initiatieven ontvangen, is ook steeds een promotiebudget vervat, waarmee deze initiatieven breed kunnen uitgedragen worden.

Daarnaast heb ik tot nu toe tijdens deze legislatuur een aantal gerichte communicatiecampagnes gevoerd rond concrete initiatieven, waarvan hierna een overzicht volgt voor de periode 2009-2012.

2009

Campagne Zorgzoeker: 38.016,90 euro

Communicatie Muntpunt: 95.081,80 euro

Campagne Zomeragenda Brussel Deze Week: 29.816,03 euro

Brochure Brussel voor jou: 46.768,26 euro

Campagne Bijt in Brussel: 20.000 euro

2010

Communicatie Muntpunt: 87.682,94 euro

Communicatie brochure Brussel voor jou: 32.136,34 euro

Campagne Taalboulevard.be: 15.406,93 euro

Campagne Zorgzoeker: 36.789,26 euro

2011

Communicatie Muntpunt: 209.583 euro (119.598,10 euro van dat in 2011 vastgelegde budget werd ingezet tijdens de openingscampagne in september ll.)

Campagne Zorgzoeker: 21.340,79 euro

Campagne nieuwe subsidiegids: 7.783,93 euro

Communicatie brochure Brussel voor jou: 6.945,40 euro

2012
Communicatie Muntpunt: 3.991,52 euro

Campagne Zorgzoeker: 450 euro (3 advertenties).
2. De vooropgestelde promotiecampagne rond het Steunpunt Taalwetwijzer is niet doorgegaan ingevolge een (weliswaar tijdelijk) probleem m.b.t. de personeelsbezetting van het steunpunt. 
3. Tijdens deze legislatuur werden de volgende initiatieven in die zin genomen en gesubsidieerd:
· een subsidie van 100.000 euro voor het jongerenprogramma “Looking for pearl”, dat in de zomer 2010 op JIM werd uitgezonden ;

· een subsidie van 70.180 euro voor de interculturele docusoap “Huis van het Nederlands, kruispunt van culturen”, die in het najaar 2012 op tvbrussel werd uitgezonden

· in het kader van zijn werkingssubsidie werkte de vzw Br(ik samen met de televisiezender JIM om het programma JimKot Deluxe te verwezenlijken. In JimKot Deluxe strijden 14 (toekom-stige) studenten om een jaar gratis op kot te kunnen zitten in Brussel. De uitzendingen liepen van eind augustus tot begin oktober 2012, met verschillende herhalingen. Br(ik financierde voor 160.000 euro ;

· een subsidie van 18.000 euro voor de filmdocumentaire “Our City”, die in maart 2014 zal verschijnen.

