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1. Tijdens deze legislatuur werden een aantal projecten en processen opgestart en definitief op de sporen gezet. Het Extern Verzelfstandigd Agentschap (EVA) Muntpunt kreeg zowel infra-structureel als qua werking definitief vorm en opende de deuren op 6 september 2013.

Het Huis voor Gezondheid(opgericht in 2010) draait op volle toeren en maakte van de Zorgzoeker-databank een model voor Vlaanderen. Het Huis van het Nederlands Brussel ontwikkelde zich verder als een onmisbare NT2-draaischijf en expertisecentrum op het vlak van taalpromotie. Over de hele Brusselse regio werden er 22 ambitieuze, impactvolle Brede School-projecten geïmplemen-teerd. De subsidielijn “Projecten voor Brussel” werd vernieuwd en raakte beter geënt op de hoofdstedelijke maatschappelijke realiteit. Het Kenniscentrum Woonzorg Brussel organiseerde een richtinggevende Staten-Generaal. Het Vlaams-Afrikaans Huis Kuumba bewees zijn waarde en werd financieel verankerd.

Een exhaustief overzicht van al de duurzame initiatieven die tijdens deze legislatuur werden genomen, is terug te vinden in de beleidsbrieven die ik jaarlijks ingediend heb bij het Vlaams Parlement (2010-2011, 2011-2012 en 2012-2013). In de eerstvolgende beleidsbrief (2013-2014), zal ik hier uiteraard nog op terugkomen. Het onderwerp zal verder aan bod komen in de eerst-volgende beleidsbrief (2013-2014), meer bepaald in de toelichting bij de operationele doelstelling OD 3.3 “Het imago van Vlaanderen en Vlamingen in Brussel verbeteren”.
Op de website vlaanderen.be/brussel is een overzicht terug te vinden van alle projectsubsidies die sinds het begin van deze legislatuur werden verleend, alsook de jaarverslagen van het Vlaams Brusselfonds, het activiteitenverslag van de Taalwetwijzer 2009-2012, de campagnes die werden gevoerd, de nieuwsbrieven, …
Al die acties en initiatieven tonen duidelijk aan dat de Vlaamse Gemeenschap zich als een positieve en slagkrachtige partner opstelt in het hoofdstedelijke verhaal.

2. Voor de meeste initiatieven waar naar verwezen zijn subsidies verleend. In de toegekende subsidies is steeds een promotiebudget vervat, waarmee deze initiatieven breed kunnen uitgedragen worden. Bovendien worden zij systematisch bekendgemaakt via de website en via de nieuwsbrief van het team Coördinatie Brussel.
Uiteraard verstuur ik ook persberichten en ben ik ook aanwezig bij de lancering van nieuwe initiatieven. Ik verwijs naar de opening van Muntpunt op 6 september jl., die massaal door de media is opgepikt, en naar de lancering van het filmprogramma voor de Nederlandstalige scholen in Brussel in Ciné Galeries op 11 september jl.

3. Ik verwijs naar de opeenvolgende Vlaamse begrotingen (Brusselprogramma G) en naar de jaarverslagen en financiële rapporteringen van het Vlaams Brusselfonds ; deze laatste zijn terug te vinden op de voormelde website en op brussel.vlaanderen.be/VlaamsBrusselfonds.
