ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 
op vraag nr. 534 van 9 juli 2013

van ivan sabbe
Onderstaand antwoord betreft enkel de bevoegdheid van minister Lieten.
BELEIDSVELD WETENSCHAP EN INNOVATIE

Algemeen

Voor het beleidsveld Wetenschap en Innovatie vormt het decreet betreffende de organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid van 30 april 2009, het zogenaamde W&I-decreet, de decretale basis voor de meeste van de W&I-instellingen.

Departement EWI

Antwoord vraag 1:
Decreet betreffende de wetenschappelijke of maatschappelijke dienstverlening door de universiteiten of de hogescholen en betreffende de relaties van de universiteiten en de hogescholen met andere rechtspersonen van 22 februari 1995 (art. 8bis).

STEUNPUNTEN-BESLUIT: Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek van 15 september 2006.

Antwoord vraag 2 : 

Binnen het departement EWI is de enige subsidieregeling deze betreffende de steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek. Decretale basis is terug te vinden in het decreet van 22 februari 1995 (art 8bis). Het Steunpuntenbesluit van 22 februari 1995 geeft daar uitvoering aan.
IWT 
Antwoord vraag 1:
“Besluit O&O-Bedrijfssubsidie”: Besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008 tot regeling van de Steun aan Projecten van Onderzoek en Ontwikkeling van het Bedrijfsleven in Vlaanderen 

“VIS-Besluit”: Besluit van de Vlaamse Regering van 20 juli 2006 tot regeling van de Steun aan Projecten van Innovatiestimulering, technologisch advies en collectief onderzoek op vraag van Vlaamse Innovatiesamenwerkingsverbanden 

“TETRA-Besluit”: Besluit van de Vlaamse Regering van 30 april 2004 houdende de oprichting van een programma ter bevordering van de technologietransfer door instellingen van hoger onderwijs, en uitvoeringsbesluiten 
“SBO-Besluit”: Besluit van de Vlaamse Regering van 3 oktober 2003 houdende de instelling van een financieringskanaal voor het strategisch basisonderzoek in Vlaanderen 
“Besluit Landbouwonderzoek”: Besluit van de Vlaamse Regering van 18 februari 2005 betreffende projectmatige financiering van toegepast collectief onderzoek voor de land- en tuinbouwsector (B.S. 01.07.2007) en uitvoeringsbesluiten.

“TBM-Subsidiebesluit”: Besluit van de Vlaamse Regering van 15 september 2006 houdende de instelling van een financieringskanaal voor het toegepast biomedisch onderzoek met primair maatschappelijke finaliteit in Vlaanderen 
“BESLUIT STRATEGISCHE DOCTORAATSBEURZEN” : Besluit van de Vlaamse Regering van 29 mei 2009 tot regeling van de toekenning van doctoraatsbeurzen voor de uitvoering van projecten van strategisch basisonderzoek. 
Antwoord vraag 2 : 

De hierboven vermelde 7 besluiten vormen het kader voor de projectsubsidieverlening door IWT. Ze geven wat de reguliere programma’s van IWT betreft een volledig en correct overzicht. Het besluit van de Vlaamse Regering van 11 december 1991 tot regeling van de toekenning van onderzoeksmandaten werd niet opgenomen in het overzicht omdat het sinds midden 2013 niet meer wordt gehanteerd door IWT. Dat besluit zal worden opgeheven. 
Voor de doctoraatsbeurzen, TBM, Landbouwonderzoek, SBO en TETRA is er een één op één relatie tussen het besluit en het subsidie-instrument. 

Het VIS-besluit en het besluit O&O-bedrijfssubsidie bepalen echter het kader voor verschillende subsidieinstrumenten : 

· Het VIS-besluit vormt de basis voor collectieve VIS-trajecten en voor VIS-haalbaarheidsstudies. 

· Het O&O-besluit vormt dat basis voor de O&O-bedrijfssteun en zijn varianten in SPRINT en KMO-aanpak. Ook individuele en gegroepeerde haalbaarheidsstudies en de Baekeland- en Innovatiemandaten vinden hun juridische basis  in het O&O-besluit. 

Daarnaast worden de vermelde  reglementaire kaders ook gebruikt voor de subsidiëring van Vlaamse deelnemers aan Europese innovatie- en onderzoeksnetwerken   (EUREKA, ERA, JTI enz.).
FWO
Antwoord vraag 1:

“FWO-BESLUIT” : Besluit van de Vlaamse Regering van 10 november 2011 betreffende de subsidiëring door het fonds voor Wetenschappelijk Onderzoek – Vlaanderen.
Antwoord vraag 2: 
Sedert 10 november 2011 worden door middel van het FWO-besluit alle subsidieregelingen van het FWO geregeld in één besluit.

Herculesstichting

Antwoord vraag 1:

“AANVULLINGSDECREET” : Deel VI , Titel IVter van het decreet van 19 maart 2004 betreffende de rechtspositieregeling van de student, de medezeggenschap in het hoger onderwijs, de integratie van bepaalde afdelingen van het hoger onderwijs voor sociale promotie in de hogescholen en de begeleiding van de herstructurering van het hoger onderwijs in Vlaanderen.
“ HERCULES-BESLUIT” : Besluit van de Vlaamse Regering van 26 oktober 2007 betreffende de subsidiëring van onderzoeks- en innovatie-infrastructuur in Vlaanderen.

Antwoord vraag 2 : 

De basis voor de subsideregelingen van de Herculesstichting zijn terug te vinden in Deel IV, Titel IVter van het Aanvullingsdecreet.
In het Herculesbesluit worden die subsidieregelingen verder uitgewerkt.
