pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 743 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van wilfried vandaele
Hieronder volgt een overzicht van de verschillende vormen van structurele en ad-hocsamenwerking die plaatsvond op vlak van onderwijs tussen Vlaanderen en Nederland in de periode 2009-2012. De besluitenlijst van de vergaderingen van het Comité van Ministers van de Nederlandse Taalunie zijn te raadplegen via http://taalunie.org/organisatie/comite-van-ministers/besluiten. 
2009

a) Ontmoeting topambtenaren

Op 16 en 17 november 2009 vond in Den Haag een ontmoeting plaats tussen de Vlaamse en Nederlandse topambtenaren van de beleidsdomeinen onderwijs en cultuur voor informele gesprekken. Daarbij zijn de volgende thema’s aan bod gekomen: 

- aanpak van de crisis

- islamisering binnen het onderwijs

- cultuurprofijt

- toekomst Nederlandse publieke omroep

- passend onderwijs

- engagement

- leven lang leren / erkenning verworven competenties

b) Nederlandse Taalunie

- Comité van Ministers van 20/04/2009 (voorafgaand voorbereidend overleg op 03/02/2009)

- Comité van Ministers van 18/11/2009 (voorafgaand voorbereidend overleg op 16/09/2009)

2010

a) Nederlandse Taalunie

- Comité van Ministers van 19/04/2010 (voorafgaand voorbereidend overleg op 10/03/2010)

- Comité van Ministers van 08/11/2010 (voorafgaand voorbereidend overleg op 22/09/2010)

2011

a) Bezoek aan het project Kwaliteitsaanpak Basisonderwijs Amsterdam
Op 9 september 2011 heb ik samen met mijn administratie het project Kwaliteitsaanpak Basisonderwijs Amsterdam (KBA) bezocht, ter voorbereiding van het project Innoveren en excelleren in Onderwijs (PIEO). KBA is een project dat bestaat uit diverse onderdelen, die er allemaal op gericht zijn om scholen, de schoolleiding en leerkrachten te helpen bij het verbeteren van de kwaliteit van hun onderwijs. De gemeente en de Amsterdamse schoolbesturen werken nauw samen binnen het programma Kwaliteitsaanpak Basisonderwijs.

b) Ontmoeting topambtenaren

Op 27 en 28 oktober 2011 vond in Brugge een ontmoeting plaats tussen Vlaamse en Nederlandse topambtenaren van de beleidsdomeinen onderwijs en cultuur voor informele gesprekken. Op de agenda stond o.a. de volgende punten:

- het Nederlandse regeerakkoord en de beleidsprioriteiten van de onderwijsminister
- het Vlaamse actieplan Onderwijs – Cultuur

- leesbevordering en mediawijsheid

- kwaliteitsagenda’s primair en voortgezet onderwijs.

- hoger onderwijs (mobiliteit)

- lerarenloopbaandebat en lerarentekort 
c) Project Nederlandse leerkrachten

Op 16 december 2011 richtte ik een schrijven aan mijn Nederlandse collega Minister  Marja van Bijsterveldt-Vliegenthart met de vraag of Nederlandse leerkrachten die hun werk dreigen te verliezen door een besparingsmaatregel eventueel aan de slag kunnen gaan in Vlaanderen. Naar aanleiding van deze brief  heeft het Departement Onderwijs en Vorming contacten gelegd zowel met een ervaringsdeskundige als met de  Nederlandse collega’s uit de administratie, om na te gaan hoe Nederland en Vlaanderen kunnen samenwerken om Nederlandse leerkrachten aan te stellen binnen het Vlaamse onderwijs.
d) Nederlandse Taalunie

- Comité van Ministers van 16/05/2011 (voorbereidend overleg op 28/03/2011)

- Comité van Ministers van 07/11/2011 (voorbereidend overleg op 26/09/2011)

2012

a) Project Nederlandse leerkrachten

Op 23 maart 2012 vond in Antwerpen een onderhoud plaats tussen enerzijds de Directeur Jeugd, Onderwijs en Zorg, Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en de beleidsadviseur  belast met de opvolging van de bezuinigingen voor de Nederlandse administratie en anderzijds de dossierbeheerders van de Vlaamse onderwijsadministratie.

Op 23 februari 2012 vond op mijn kabinet een diepte-interview plaats met een ervaringsdeskundige, nl. een kleuteronderwijzer die in het Nederlandse systeem tewerkgesteld is. Zij bleek een zeer goede getuige om uit eerste hand de problematiek te duiden van een overstap van het ene naar het andere systeem. 

Aangezien de aangekondigde besparingen in Nederland uiteindelijk niet doorgingen zoals voorzien, werden er geen bijkomende gesprekken met de Nederlandse minister voor onderwijs gepland. 

b) Nederlandse Taalunie
- Comité van Ministers van 24/04/2012 (voorbereidend overleg op 12/03/2012)

- Comité van Ministers van 21/11/2012 (voorbereidend overleg op 24/09/2012)

