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1. 
Neen, dit is geen verplichting maar het wordt wel gestimuleerd. Het gratis ter beschikking stellen van water aan leerlingen kadert immers in het globale gezondheidsbeleid dat ik van de scholen verwacht. Daarin wordt er vooropgesteld dat scholen omgevingen moeten zijn die leerlingen aansporen tot het maken van gezonde keuzes. Scholen kunnen zelf kiezen hoe ze water ter beschikking van hun leerlingen stellen (via drinkwaterfonteintjes, het voorzien van voldoende tappunten om water van de kraan te kunnen drinken, het ter beschikking stellen van waterkannen in de refter en/of het werken met drinkbekers in de klassen,..).. Tijdens de campagne Kieskeurig over gezonde en evenwichtige tussendoortjes werd de scholen gewezen op instrumenten die er bestaan om hun drankenaanbod in kaart te brengen, te evalueren en bij te sturen. Ik verwijs hiervoor naar de website van het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie (VIGeZ): http://www.vigez.be/kieskeurig#beleid. 
2.  
Uit de indicatorenbevraging van het VIGeZ van 2009 leid ik af dat in bijna 8 op 10 basisscholen (78%) een waterfonteintje staat. In het secundair onderwijs gaat het om bijna 7 op 10 secundaire scholen (69%). 
Tegenover 2006 is het aantal basisscholen met een waterfonteintje gedaald met 9 %. In het secundair onderwijs wordt er een stijging van 11% in vergelijking met 2006 vastgesteld. Ik wil echter opmerken dat waterfonteintjes vooral een sensibiliserende rol hebben en dat het aanbieden van gratis drinkwater op andere manieren even goed van belang kan zijn. Van een waterfonteintje worden immers maar kleine hoeveelheden water gedronken. Een school moet dus al veel fonteintjes op verschillende plaatsen hebben om ervoor te zorgen dat er een voldoende aantal leerlingen, bv. tijdens de pauzes, kunnen drinken. Bovendien staan waterfonteintjes niet altijd op plaatsen waar men er tijdens de lestijden gebruik kan van maken. Het is dus van belang dat scholen voldoende tappunten hebben om ervoor te zorgen dat alle leerlingen in de loop van een schooldag voldoende water drinken. Als je daarmee rekening houdt en de cijfers in de indicatorenbevraging van het VIGeZ daarover nagaat, wordt vastgesteld dat het aantal scholen dat gratis water aan leerlingen aanbiedt in een stijgende lijn zit ( zie p. 81 en 229 van 
http://www.vigez.be/uploads/documentenbank/06117d16a2b45d47f44749fb53d3c04c.pdf) 

3. 
De sensibilisering van scholen gebeurt via het project Kieskeurig. Ik verwijs hiervoor naar: http://www.vigez.be/gezondeschool/projecten/kieskeurig_evenwichtige_dranken_en_tussendoortjes_op_school.html.

