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1. Flanders Synergy zit in een transitiejaar. Vanaf 1 januari 2013 tot en met 31 maart 2013 volgde de werking de principes van de werking als competentiepool waar geen onderscheid gemaakt werd tussen basiswerking en projectwerking. Vanaf 1 april 2013 is de werking van lichte structuren van toepassing. 

Het laatste werkingsjaar van de vorige overeenkomst (van januari 2012 tot eind maart 2013) was gericht op het afwerken van activiteiten die gestart werden in de voorafgaande jaren, met het oog op het behalen van de vooropgestelde doelstellingen. Deze werden ruim behaald. Er werden 147 leden bereikt (110 vooropgesteld), er werden bijna 10.000 deelnemers bereikt met “het gesproken woord” (770 vooropgesteld), 48 deelnemers inzake opleiding (48 vooropgesteld), 66 eerste lijnsadviezen werden verstrekt (48 vooropgesteld) en 42 veranderingstrajecten werden gestart (24 vooropgesteld). 

Daarnaast werden in de tweede jaarhelft van 2012 tot eind maart 2013 de nodige voorbereidingen getroffen om vanaf 1 april 2013 te kunnen starten als lichte structuur. Dit betekent dat er vooral ingezet werd op activiteiten om projecten te genereren die passen binnen dit nieuwe concept.
Het eerste project ging van start op 1 april 2013 (een project gericht op de maakindustrie - VITIO), het tweede project –gericht op de ouderen en thuiszorg; ZIRKO- ging van start net voor de zomer van 2013. Ondertussen worden volop nieuwe projecten voorbereid en ingediend. 
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2. Voor de werking als competentiepool (1/1/2009 – 31/3/2013) kan Flanders Synergy een cofinanciering van 20% van de aanvaarde kosten die ingediend werden voor subsidie aantonen. 

Dit werd gerealiseerd via ledenbijdragen, organiseren van opleiding, bijdragen voor events en cofinanciering van veranderingstrajecten door bedrijven. 

3. 
a. In het laatste werkingsjaar (van 1 januari 2012 tot eind maart 2013) gingen 42 veranderingstrajecten van start. In de overgrote meerderheid gaat het om kmo’s (EU definitie minder dan 250 werknemers); bij benadering 90% van de veranderingstrajecten situeert zich in kmo’s (waarvan bij benadering 30% bij organisaties met minder dan 50 werknemers). 
b. In 2013 ging een groot onderwijsproject van start met 23 scholen. De overige veranderingstrajecten situeren zich voornamelijk binnen diensten (inclusief zorg; samen een 12-tal), gevolgd door industrie (een 6-tal veranderingstrajecten). 
c. De vermelde thema’s (het uitbouwen van organisaties waar mensen (langer) werken met goesting; het ontwikkelen van nieuwe zorgmodellen; het ondersteunen van de uitbouw van de “factories of the future” waar de mens centraal staat; groeien zonder te bureaucratiseren in de dienstverlenende sector) zijn leidend voor de vernieuwde projectwerking vanaf 1 april 2013. De veranderingstrajecten die daarbij aansluiten mag men verwachten vanaf het najaar 2013 en de daaropvolgende jaren (al naargelang de projecten worden opgestart). 

4. Eind maart 2013 telde Flanders Synergy 147 leden. De afgelopen drie jaar schommelde de inkomsten van ledenbijdragen rondom de 200.000 euro. 

5. De gepubliceerde jaarrekeningen geven een detail over de gemaakte kosten (en inkomsten) van Flanders Synergy. 

De werkingskosten/uitgave gespreid over de duurtijd van de competentiepool (=personeel, huisvesting, algemene kosten, adviesverlening aan bedrijven, onderzoeksgroepen ed.) bedraagt 7,2 miljoen euro. Dit impliceert een gemiddelde uitgave/investering van gemiddeld 1,8 miljoen euro per jaar. Gemiddeld 36% van de middelen gaat naar inzet van personeel, 30% van de middelen wordt besteed aan procesbegeleiding van de organisaties, 10% van de middelen wordt ingezet voor de wetenschappelijke ondersteuning van de veranderingstrajecten, 20% van de middelen gaat naar organisatie netwerkactiviteiten, ontwikkeling van instrumenten, opbouw van de wetenschappelijke databank, organisatie van opleiding en indirecte kosten verbonden aan de werking van de organisatie. 

