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Ik heb naar aanleiding van uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

Context

Voor de realisering van haar opdracht doet de VRT in de eerste plaats een beroep op de eigen medewerkers. De VRT had op 31 december 2012 2.492 actieve personeelsleden in dienst of 2.316 voltijds equivalenten (bron: VRT-Jaarverslag).

Daarnaast worden een deel van de VRT-programma’s ook gemaakt door externe productiehuizen. De personen die daar aan VRT-producties werken, worden tewerkgesteld door die productiehuizen. De VRT betaalt de externe productiehuizen voor de opdrachten (producties) die zij uitvoeren op vraag van de VRT.

De VRT doet ook een beroep op personen die door een interimbureau worden voorgesteld. Deze interimkrachten vervullen allerlei tijdelijke opdrachten zoals een vervanging van VRT-medewerkers in ziekteverlof of ze worden ingeschakeld om een tijdelijke “productiepiek” op te helpen vangen (bijvoorbeeld bij een drukke sportzomer). Dat kan gaan over allerlei functies, zoals kabelslepers, assistenten, figuranten, muzikanten of promomedewerkers.

Op freelance-basis worden ook externe cameramensen en andere technische experten ingehuurd (voor competenties en vakgroepen die VRT niet of onvoldoende intern heeft).

Tenslotte zijn er nog “externe medewerkers” waarmee de VRT rechtstreekse overeenkomsten afsluit voor het uitvoeren van tijdelijke opdrachten, zoals meestal bij presentatieopdrachten.

Aantal “externe” presentatoren

Het aantal “externe medewerkers” dat opdrachten uitvoert voor de VRT varieert doorheen het jaar/de jaren en is vooral afhankelijk van het programma-aanbod.

In 2013 werden tot dusver (13/09/2013) met 58 personen overeenkomsten afgesloten voor de uitvoering van tijdelijke presentatie-opdrachten (23 voor presentatie-opdrachten op VRT-Radio en 35 op VRT-Televisie).

De meeste externe presentatoren worden ingeschakeld bij amusementsprogramma’s of gespecialiseerde muziekprogramma’s. Bij de nieuwsprogramma’s worden in principe geen externe presentatoren ingeschakeld (een uitzondering daarop is Volt).

Bij sportprogramma’s wordt er ook gebruik gemaakt van co-commentatoren bij lange live uitzendingen (in 2013 waren er tot dusver 29 co-commentatoren).
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 “Externe medewerkers” zijn geen VRT-personeel. Ze kunnen dan ook niet behoren tot het VRT-personeelsbestand.

Een vergelijking met het eigen personeelsbestand is ook niet zomaar te maken. De 58 externe medewerkers (en de 29 co-commentatoren bij de sportuitzendingen) hadden voor het merendeel immers een tijdelijke opdracht als presentator. Dat is niet te vergelijken met de interne medewerkers die bij de VRT een arbeidsovereenkomst hebben.

De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. Een gedetailleerde rapportering over de kostprijs van de externe medewerkers wordt door de beheersovereenkomst niet gevraagd. Deze gegevens kan de VRT ook niet vrijgeven omwille van de bedrijfsgevoeligheid van deze informatie.
