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In 2009 werd op vraag van toenmalig minister Anciaux en in opdracht van het ministerie van Cultuur, Jeugd, Sport en Media door KPMG Belastingconsulenten een onderzoek uitgevoerd met betrekking tot btw-problematieken in de beleidsvelden cultuur, jeugd en sport. Er werden een aantal btw-knelpunten geanalyseerd en beleidsaanbevelingen gedaan.

Standaard bedraagt het btw-tarief in België 21 %. Voor werken aan privéwoningen, door geregistreerde aannemers en wanneer de woning ouder is dan vijf jaar en minstens vijf jaar in gebruik is op het moment dat de btw verschuldigd is én op voorwaarde dat men eindverbruiker is, betaalt men slechts 6 % btw. Jeugdverblijfcentra kunnen onder bepaalde voorwaarden gekwalificeerd worden als privéwoning en op die manier ook een verlaagd btw-tarief genieten. Dit is bijvoorbeeld het geval voor de “bivakhuizen”.

Een van de knelpunten die werden opgesomd is het btw-tarief voor jeugdbewegingslokalen. Voor deze lokalen geldt een btw-tarief van 21 % omdat ze niet aanzien worden als privéwoning. Voor infrastructuurwerken betalen jeugdbewegingen dan ook 21 % btw. Daarnaast wordt ook voor de aankoop van materialen voor de renovatie een tarief gehanteerd van 21 %.

Het onderzoek beveelt aan om het toepassingsgebied van het verlaagd btw-tarief in de bouwsector uit te breiden naar de renovatie van jeugdlokalen en naar de aankoop van materialen. Volgende argumenten worden door KPMG hiervoor naar voren geschoven:

· een verlaging van het btw-tarief van 21% naar 6% kan een belangrijk financieel hulpmiddel zijn om deze renovatie te stimuleren;

· het wetboek voorziet in een aantal belangrijke maatregelen voor het stimuleren van de renovatie van oudere gebouwen, bijvoorbeeld: particulieren genieten van verscheidene belastings-verminderingen in de personenbelasting, gewone btw-belastingsplichtigen hebben recht op btw-aftrek op hun investeringen. De categorie van de vrijgestelde belastingplichtige kan niet genieten van deze fiscale stimulansen en wordt dus niet fiscaal gestimuleerd tot het renoveren van zijn infrastructuur;

· een verlaging van het btw-tarief kan tevens een stimulans zijn om de jeugdinfrastructuur aan te passen aan de huidige ecologische vereisten. 

Op schriftelijke vraag nr. 30 van 7 oktober 2009 van Sven Gatz antwoordde de minister het volgende:

“In opvolging van dit onderzoek richtte voormalig minister Anciaux op 16 februari 2009 een schrijven aan zijn federale collega bevoegd voor financiën de heer Reynders, met de vraag het verlaagde btw-tarief ook van toepassing te maken voor verbouwingen van jeugdlokalen. Noch ikzelf, noch mijn administratie weet of dit schrijven ooit een antwoord kwam van de heer Reynders. Ik zal dit door mijn administratie laten onderzoeken.”

1. In 2009 zou de minister door zijn administratie laten onderzoeken of de federale regering geantwoord heeft op het schrijven van toenmalig minister Anciaux. 
Wat heeft dit onderzoek opgeleverd? 

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het verlagen van het btw-tarief voor jeugdbewegingslokalen? Heeft de minister de zaak reeds opgenomen met de federale minister van Financiën? Zo neen, overweegt de om hier in de toekomst werk van te maken?

