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1. De paardensector kan, net zoals bedrijven uit alle andere sectoren, beroep doen op het integrale dienstenaanbod van Flanders Investment & Trade (FIT). Dat betekent onder meer algemene vragen om inlichtingen, het uitvoeren van beperkte marktstudies, opstellen van afsprakenprogramma’s in het kader van zakenreizen, vragen over reglementering op buitenlandse markten, deelname aan acties van FIT (seminaries, groepszakenreizen, ontmoetingen met het buitenlandse netwerk van FIT…), financiële steun voor activiteiten ter bevordering van het internationaal ondernemen (zoals prospectiereizen, de deelname aan internationale beurzen of gelijkwaardige niche-evenementen en het aanmaken van anderstalige productdocumentatie).

FIT bekijkt de sector ruimer dan alleen de professionele paardenhouders of de bedrijven die actief zijn op het vlak van de export van springpaarden. FIT ondersteunt en subsidieert ook ondernemingen die actief zijn in de commercialisering van revalidatietoestellen voor paarden, expeditiebedrijven met specialisatie in paarden, bedrijven die paardenmolens en wedstrijdpistes aanleggen, firma’s die omheiningen voor paardenweides produceren en plaatsen, paardenfokkerijen, ondernemingen die beregeningssystemen voor paardenpistes aanbieden, veevoederfabrikanten, enz.
Hoewel sommige ondernemingen uit de sector al jaren gebruik maken van de dienstverlening van FIT is een gestage toename van het aantal vragen en dossiers uit de sector merkbaar. De organisatie van een dialoogdag in mei 2012 rond de internationale promotie van sportpaarden zal hier wellicht niet vreemd aan zijn. FIT heeft van deze dialoogdag gebruik gemaakt om zijn diensten en subsidiemogelijkheden aan een ruim publiek uit de sector bekend te maken.
Globaal genomen kan gesteld worden dat een twintigtal bedrijven uit de sector op geregelde basis beroep doen op de verschillende diensten van FIT. De meeste interesse gaat uit naar de subsidies, gevolgd door vragen met betrekking tot algemene marktinfo of adressenmateriaal en de deelname aan acties van FIT.
Bedrijven uit de sector die geregeld gebruik maken van de dienstverlening en subsidies van FIT zijn onder meer: LVP-Stables, Vicernant, BM Service, Equi4S, Auto-Reline, E.H.S. (European Horse Services), Van De Heffinck, De Sutter Naturally, Belgisch Warmbloedpaard, Nutriquine, Beauty, Haras de la Vie, en Stoeterij Dorperheide.
Het subsidiebedrag is afhankelijk van de aard van het initiatief en bedraagt gemiddeld 2.000 euro per aanvraag.
2. De steun die wordt verleend via het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) betreft subsidies specifiek voor land- en tuinbouwbedrijven. Voor de paardenhouderij betekent dit dat alleen ondernemingen met landbouwactiviteiten in aanmerking komen, waarvan de bedrijfsleiders een minimuminkomen verwerven uit strikt agrarische activiteiten en een beperkt inkomen verwerven uit andere activiteiten. Het VLIF beschouwt daarbij alleen onderstaande paardenactiviteiten als zuivere landbouw: paardenfokkerij, hengstenhouderij, productie van paardenmelk, africhten van zelf gefokte veulens, en slachtdieren. Die activiteiten kunnen aangevuld worden met diversificatie (niet-zuivere landbouw) zoals de exploitatie van een paardenpension, kunstmatige inseminatie, hoevetoerisme of de thuisverkoop van zelfgemaakte landbouwproducten. De strikt agrarische activiteiten moeten de hoofdzaak van het bedrijf blijven. Diversificatie mag nooit de bovenhand nemen op het bedrijf.
In de paardenhouderij wordt er vooral voor volgende investeringen steun verleend door het VLIF:

· Bouwen, verbouwen en uitrusten van stallen voor paarden, met inbegrip van gebouwen voor het trainen van paarden en de aanleg van een buitenpiste (geen maneges). Een paardenpension wordt aanvaard als diversificatie (18% steun).

· Bouwen, verbouwen en uitrusten van een loods voor het stallen van machines (18% steun).

· Machines (8% steun).
Voor de specifieke investeringen in de paardenhouderij gelden volgende normbedragen voor de bepaling van het maximumbedrag dat in aanmerking komt voor steun:

· Paardenstal met boxen en inrichting: 285 euro per m².
· Rijhal voor trainen van paarden: 180 euro per m².

Sinds het begin van deze legislatuur werd er reeds in 22 dossiers, waarin steun werd gevraagd voor specifieke investeringen in de paardenhouderij, VLIF-steun toegekend. Het totale weerhouden subsidiabel investeringsbedrag van deze dossiers was 2.896.448 euro. Met een gemiddeld steunpercentage van 20% werd er dus sinds het begin van de legislatuur ongeveer 579.290 euro VLIF-steun toegekend voor specifieke investeringen in de paardenhouderij, met een gemiddelde van 26.331 euro per goedgekeurd dossier.

