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van 1 oktober 2013

van sas van rouveroij
Ghelamco Arena Gent   -   Mobiliteitsaanpak

Hoewel de Ghelamco voetbaltempel deze zomer al in gebruik werd genomen, is de verkeersafwikkeling nog verre van optimaal. De infrastructuurwerken, die deelprojecten zijn uit het globale project voor de doortrekking van de R4 Zuid zijn momenteel nog volop in uitvoering. Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1051 blijkt dat de doortrekking van de R4 tussen Zwijnaarde en het Scheldekanaal, alsook de brug over de Ringvaart en de rotondes op de Ottergemsesteenweg en aan de afrit UZ contractueel klaar moeten zijn tegen 28 februari 2014. De verdere doortrekking van de R4 tussen het Scheldekanaal en Merelbeke moet contractueel klaar zijn tegen eind oktober 2014.

Gezien het beperkt aantal parkeerplaatsen, is een vlotte verbinding met het openbaar vervoer onontbeerlijk. Naast het stadion plant de ontwikkelaar nog 40.000 m2 kantooroppervlakte en commerciële ontwikkeling zoals winkels, horeca en vrije tijd. Deze toekomstige ontwikkeling lijkt De Lijn echter niet aan te sporen tot snelle actie.

Uit briefwisseling met de vervoermaatschappij blijkt dat er “plannen zijn om een  tramlijn door te trekken tot aan de Groothandelsmarkt. Deze mogelijkheid is er, maar wordt voorlopig niet uitgevoerd om verschillende redenen. Het aanleggen van een tramlijn is er duur, dus voorlopig wordt de mobiliteit in die buurt voorzien door bussen. Op dit moment is er nog niet voldoende potentieel voor een tramlijn, de wedstrijden van KAA Gent vinden maar plaats een keer om de twee weken en om alleen daarvoor een tram door te trekken, is er geen budget. Als de site zich daar meer ontwikkelt en er ook tijdens de week overdag meer potentieel is, worden de plannen herbekeken.” 
De site van het stadion wordt vandaag bediend door  buslijn 65-67 Gent-Handelsmarkt-Zomergem-Ursel/Eeklo, deze lijn bedient ook het St.-Pietersstation, met een beperkte frequentie van een half uur. 
Wegens de afwachtende houding van De Lijn aarzelen bedrijven met plannen om te (her)localiseren om zich te vestigen op de nieuwe site.  

Het ontbreken van een redelijk perspectief op een goede openbaarvervoerontsluiting werkt ontradend voor bedrijven die hoofdzakelijk mikken op werknemers (kantoren) dan wel klanten (winkels) die het openbaar vervoer willen gebruiken. 
Is de minister zich daarvan bewust? Zo ja, welke inspanningen is de minister van plan te leveren om de ontsluiting van de Ghelamco-site door doortrekking van de tramlijnen 21/22/4 te bespoedigen?
