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Indien gewenst, kan ik u een overzicht bezorgen van alle fiches met projectvoorstellen die in het kader van het SALK vanuit de verschillende betrokken (bestuurs)niveaus werden ingediend, maar dat lijkt me een weinig zinvolle oefening. Dit zijn immers geen “uitvoeringsfiches” zoals u in uw vraagstelling vermeldt maar wel zoals gezegd fiches met voorstellen voor (mogelijke) acties/projecten om uitvoering te geven aan de aanbevelingen geformuleerd in het SALK.

Zoals u weet, zijn al deze fiches met projectvoorstellen de afgelopen maanden uitvoerig door de ministeriële kabinetten en de betrokken administraties besproken en zijn de nodige beleidskeuzes gemaakt en prioriteiten gesteld om uiteindelijk te komen tot het SALK-uitvoeringsplan dat op maandag 15 juli ll. door de Vlaamse Regering is goedgekeurd (VR 2013 1507 DOC.0813/1) en de dag nadien aan de Taskforce Limburg is gepresenteerd. Aansluitend is de Commissie voor Economie, Economisch Overheidsinstrumentarium, Innovatie, Wetenschapsbeleid, Werk en Sociale Economie speciaal op uw verzoek op donderdag 18 juli ll. nog bijeengekomen om het SALK-uitvoeringsplan verder te bespreken.

U weet dan ook dat de door de Vlaamse Regering goedgekeurde SALK-projecten (op basis van de ingediende fiches met projectvoorstellen) zitten vervat in het SALK-uitvoeringsplan, laat ons nu dit plan dan ook daadwerkelijk uitvoeren. 

Budgettair gezien zijn de geoormerkte SALK-middelen op Vlaams niveau (M€ 81) en op Europees niveau (M€ 66,5 waarvan M€ 49 EFRO-middelen en M€ 17,5 ESF-middelen) als volgt verdeeld over de verschillende onderdelen van het SALK-uitvoeringsplan (acties op korte termijn – acties op lange[re] termijn inspelend op activiteiten volgens het V²O-principe [de thematische business cases] – acties op lange[re] termijn inspelend op randvoorwaarden):
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Bron: SALK-uitvoeringsplan (VR 2013 1507 DOC.0813/1).

[bookmark: _GoBack]Verder zijn er nog de door LRM te ondernemen SALK-acties waarvoor aan LRM een aandeelhouderslening via PMV van M€ 100 wordt toegekend (cf. punt 3.5 van het Vlaamse SALK-uitvoeringsplan) en worden ook nog budgetenveloppes van M€ 50 en M€ 20 beschikbaar gesteld door resp. de Provincie Limburg en de Stad Genk. De twee laatstgenoemde bestuursniveaus werken momenteel nog hun eigen uitvoeringsplannen uit op basis waarvan de vermelde budgetten zullen worden ingezet. Samen met (eventuele) engagementen die nog zullen worden genomen door de federale overheid, is het de bedoeling om te komen tot een uitvoeringsplan per betrokken bestuursniveau:
· Vlaamse overheid met ook een Europese dimensie (EFRO + ESF): het SALK-uitvoeringsplan zoals door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 15 juli 2013 (VR 2013 1507 DOC.0813/1);
· Provincie Limburg: SALK-uitvoeringsplan in opmaak;
· Stad Genk: SALK-uitvoeringsplan in opmaak;
· federale overheid: mogelijke SALK-gerelateerde engagementen worden bekeken (cf. punt 1.9 van het Vlaamse SALK-uitvoeringsplan). 

Deze vier “deelplannen” zullen op vrijdag 27 september aanstaande als een geïntegreerd “bindend plan” worden voorgelegd aan de Taskforce Limburg. Intussen zijn de betrokken actoren (kabinetten, administraties en stakeholders uit het veld) alvast bezig met de concrete uitwerking van de acties die zijn opgenomen in het Vlaamse SALK-uitvoeringsplan.
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