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VLAAMS MINISTER VAN ENERGIE, WONEN, STEDEN EN SOCIALE ECONOMIE


ANTWOORD
op vraag nr. 629 van 24 juli 2013
van ROBRECHT BOTHUYNE



Aanleiding voor deze uitspraak was het vernietigingsberoep van de Vlaamse Regering tegen de wet van 8 januari 2012 tot omzetting van het derde energiepakket. Deze wet gaf de federale regering de bevoegdheid voor gesloten distributiesystemen voor aardgas, in zoverre deze aangesloten zijn op het vervoersnet van Fluxys. Het Hof volgde in haar arrest de stellingname van de Vlaamse Regering. Aangezien uit het arrest volgt dat alle gesloten distributienetten, ook deze gekoppeld aan het aardgasvervoersnet, tot de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest behoren, komt het, conform het Energiedecreet, de VREG toe de meldingen van bestaande, en de toelatingen van nieuwe gesloten distributienetten voor aardgas te behandelen, en is op deze netten de Vlaamse energieregelgeving van toepassing. 

De gevolgen van het arrest voor de distributieactiviteiten die door de aardgasvervoersnetbeheerder (Fluxys) worden uitgeoefend zijn minder eenduidig en moeten verder worden geanalyseerd. Indien het zo zou zijn dat het Vlaamse Gewest (mee) bevoegd zou technische regels vast te stellen voor die onderdelen van het Fluxysnet die dienen voor de rechtstreekse levering aan eindafnemers zou dit nopen tot een wijziging van de relevante regelgeving (energiedecreet en –besluit, technisch reglement). In ieder geval moet duidelijk worden bepaald in welke gevallen de gewestelijke dan wel federale overheid (of regulator) bevoegd is. Overleg hierover wordt gepland tussen de verschillende regulatoren binnen de schoot van het overlegorgaan FORBEG. 

Inzake elektriciteitsdistributie bestaat een objectieve grens voor de bevoegdheidsverdeling. Alle distributie alsook het plaatselijke vervoer van elektriciteit behoort tot de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest in zoverre deze distributie of dat vervoer gebeurt door middel van netten waarvan de nominale spanning lager is dan of gelijk is aan 70kV. Of het om distributie, dan wel om vervoer van elektriciteit gaat, is dus niet relevant in het kader van de bevoegdheidsverdeling als het om elektriciteit gaat. Louter het spanningsniveau van de netten is relevant. Dit in tegenstelling tot wat geldt voor aardgas, waar op vandaag geen dergelijk objectief onderscheid voor de bevoegdheidsverdeling geldt, en enkel het functionele onderscheid tussen distributie dan wel vervoer dienstig is.

Inzake elektriciteit heeft het arrest dus geen gevolgen voor de bevoegdheidsverdeling. Distributie door Elia aan bedrijven via leidingen met een spanning lager dan of gelijk aan 70 kV behoort tot de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest. Elia is trouwens aangewezen als beheerder van het plaatselijk vervoernet van elektriciteit, dat een spanning heeft van minder dan of gelijk aan 70kV en dat onderworpen is aan de Vlaamse energieregelgeving. Distributie aan afnemers via dit net behoort dus tot de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest. Wat gesloten distributienetten gekoppeld aan het elektriciteitstransmissienet betreft, bepaalt ook daar de spanning van het net de bevoegdheidsverdeling. 

