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Het Vlaams Agentschap voor Internationale Samenwerking (VAIS) participeert in meerdere projecten in partnerland Mozambique. Momenteel loopt de Landenstrategienota II voor de Ontwikkelingssamenwerking tussen de regering van Mozambique en de regering van Vlaanderen 2011-2015.

De Vlaamse ontwikkelingssamenwerking focust op de sector gezondheidszorg, een sector waarbinnen enkele grote uitdagingen voor Mozambique liggen. Zo is Mozambique een van de weinige landen waar de hiv-cijfers stijgen. Daarnaast heeft het land ook een groot aantal tbc-patiënten en malariadoden. Het land is ook nog grotendeels afhankelijk van buitenlandse donoren voor verbeteringen op sociaal gebied.

In 2012 investeerde Vlaanderen voor een bedrag van 2 miljoen euro in PROSAUDE, een gemeenschappelijk programma voor de gezondheidssector waar verschillende donoren in participeren. Het beheer valt onder het Mozambikaanse ministerie voor gezondheidszorg.

Mozambique wordt nog altijd hard getroffen door de aidsepidemie, hoewel heel wat internationale hulporganisaties  focussen of hebben gefocust op deze specifieke problematiek. Momenteel is er een nationale raad die het multisectorale werk in de strijd tegen hiv-aids coördineert. Zo kan er meer aandacht zijn voor onder andere preventie.

1. Op welke manier is VAIS betrokken bij de informatie en voorlichting over seksuele gezondheid?


a)
Bij welke projecten is VAIS betrokken?


b)
Hoe wordt op een structurele manier de seksuele en reproductieve gezondheid ingebed in de 

gezondheidssector?

2. Wordt tijdens contacten met de regering gesproken over de toepassing van de abortuswet om het leven van een vrouw te redden of om haar lichamelijke gezondheid te beschermen? Indien niet, waarom niet?

3. Op welke manier probeert men het groot tekort aan medisch personeel in de gezondheidssector weg te werken?


a)
Hoe wordt de evolutie ingeschat?

b)
Op welke manier wordt rekening gehouden met de grote verschillen tussen de situatie op het platteland en in de steden?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van de evolutie van de infrastructuurprojecten voor gezondheidszorg?

a)
Hoe probeert men de situatie op het platteland aan te pakken?

b)
Kan de minister een stand van zaken geven van de projecten waarin VAIS betrokken is/was?
