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Onverdraagzaamheid bij jongeren   -   Peiling Jeugdonderzoeksplatform

De minister zei het volgende in de commissie Jeugd (11/01/2012) omtrent de religieuze oversocialisering bij Brusselse jongeren:

“Ik weet niet of de religieuze socialisering van Brusselse jongeren overmatiger is dan die van Antwerpse jongeren. We hebben zelf, via het Jeugdonderzoeksplatform, een samenwerkingsverband tussen de Universiteit Gent, de VUB en de KU Leuven, voor het eerst gepeild naar de onverdraagzaamheid bij Brusselse jongeren, evenwel enkel die in het Nederlandstalig onderwijs. Aan de resultaten hiervan werd op 7 juni uitgebreid aandacht besteed in de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media, onder andere naar aanleiding van een vraag van u.

Het Jeugdonderzoeksplatform zal dit jaar nog een soortgelijke bevraging van de Antwerpse en Gentse jeugd organiseren. Ik heb dat beloofd, we hebben daar opdracht toe gegeven. Daaruit zal moeten blijken in hoeverre bepaalde resultaten uit Brussel specifiek zijn voor deze stad of ook gelden voor andere steden.”

Is bovenvermelde bevraging van de Antwerpse en Gentse jeugd ondertussen gebeurd?

Indien ja, wat vormen de belangrijkste bevindingen en in hoeverre vormen deze onderwerp van beleid voor de minister? Hoe verschillen deze resultaten met de Brusselse situatie?

Indien neen, waarom niet en wanneer mogen we deze verwachten?
