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1.	Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger aanhaalt uit mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 448 van 4 mei 2011, is de enige voorwaarde tot behoud van het verlaagd tarief dat de verkrijger zijn inschrijving neemt op het adres van het verkregen goed binnen en gedurende de door art. 60 Vl. W. Reg. vastgestelde termijnen. Dit, alsook het feit dat de bijrechten en de rechtenvermeerdering worden gevorderd als gevolg van een nietigverklaring van de inschrijving, wijst erop dat niet de regelgeving ruimtelijke ordening maar wel deze inzake de inschrijving in het bevolkingsregister dus soelaas kan bieden. Die regelgeving behoort evenwel tot het federale niveau. 
Ik verwijs in dit verband naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 361 van 2 februari 2012. Ik gaf daarin reeds aan dat het door de voormalige minister van Binnenlandse Zaken in 2010 geformuleerde ontwerp van koninklijk besluit tot opheffing van de ambtshalve omzetting van de voorlopige in een definitieve inschrijving in de bevolkingsregisters stuitte op fundamentele bezwaren van de afdeling Wetgeving van de Raad van State. Het ontwerp werd om die reden niet ter ondertekening voorgelegd aan de Koning.

2.	a)	Op basis van de statistieken van de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger hieronder het aantal verrichtingen onderworpen aan het tarief van 5 % voor de voorbije zeven jaar:
 
2006: 24.466
2007: 25.165
2008: 25.318
2009: 24.307
2010: 25.725
2011: 27.162
2012: 25.676

[bookmark: _GoBack]b-d)	De Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie beschikt met betrekking tot de gevraagde gegevens niet over cijfergegevens aangezien de statistiekmodule in de geautomatiseerde toepassing nog niet volledig werd ontwikkeld.
