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Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) plant geluidswerende maatregelen langs de R4 op de rechteroever van het kanaal Gent-Terneuzen. In opdracht van AWV werd een akoestisch onderzoek uitgevoerd. Op basis daarvan werden voorstellen gedaan aangaande de te plaatsen geluidswering. Vervolgens werd aan studiebureau Witteveen en Bos en Palmbout Urban Landscapes de opdracht gegeven een studie uit te voeren naar de landschappelijke inpassing van bermen of schermen.

Deze studieopdracht heeft enkel betrekking op Oostakker en Sint-Kruis-Winkel. De prioriteiten werden bepaald op grond van gemeten geluidsniveaus en het aantal gehinderden binnen de zone van 250 meter van de schermen.

De woonkern Desteldonk valt buiten het studiegebied. Nochtans zijn er goede argumenten om ook deze zone (m.n. ter hoogte van de Lichterveldestraat, de Desteldonkstraat en Desteldonkdorp) mee op te nemen, zoals:

· de ondertunneling ter hoogte van de Skaldenstraat versterkt aan de toegang/uitgang kant Zelzate de geluidshinder;
· gemeten naar het aantal gehinderden per lopende meter geluidsscherm, is dit stuk van Desteldonk zeer vergelijkbaar met delen van Sint-Kruis-Winkel en zelfs met Oostakker ten westen van de R4/Eisenhowerlaan en ter hoogte van Wittewalle;
· het betreffende deel van Desteldonk ligt veel lager dan de aanpalende R4, waardoor het geluid precies op slaapkamerniveau invalt;
· er zijn weliswaar minder getroffen gezinnen, maar de absolute geluidswaarden liggen hoger (mede doordat de geluidsgolven minder worden gedempt door bebouwing);
· de hoge berm tussen Ghent Coal Terminal en de R4 kaatst het geluid terug naar de woonkern.

1. Om welke redenen wordt de woonkern van Desteldonk niet in aanmerking genomen in de studie?

2. Kan het gebied in kwestie alsnog mee in de studieopdracht worden opgenomen?

3. Wat is de vooropgestelde timing voor dit dossier? Wanneer wordt de studie opgeleverd? Wanneer zullen de geluidsbuffers worden geplaatst?

4. Hoeveel bedraagt de totale kostprijs van dit project (enerzijds de studie en anderzijds de plaatsing per deelgemeente)? Hoeveel bedraagt het aandeel van elk van de betrokken partners?
