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op vraag nr. 1444 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sas van rouveroij
1. De Flanders Logistics-consulenten (FL-consulenten) voeren een logistieke scan uit van kleine en middelgrote bedrijven met het oog op een verbetering/verduurzaming van de logistieke organisatie en o.m. een reductie van de CO2-uitstoot. 

De FL-consulenten zijn zich bewust van het verkrijgen van informatie van strategisch belang en zij verplichten zich tot volledige geheimhouding ervan ten opzichte van derden. Alle informatie en gegevens die in het kader van dit project worden verstrekt, worden strikt vertrouwelijk behandeld.
Hiervoor onderschrijven de FL-consulenten een vertrouwelijkheids- en niet-concurrentieovereenkomst met de Vlaamse overheid. De FL-consulenten verbinden zich ertoe de gegevens alleen binnen dit project te gebruiken en de gegevens niet direct of indirect op een commerciële manier te exploiteren.
Anderzijds wordt met het bedrijf in kwestie een non-disclosure agreement (NDA) getekend. De FL-consulenten verbinden er zich toe geen documenten of data buiten het bedrijf in kwestie te brengen zonder hun goedkeuring.
In geval van niet-naleving van de vertrouwelijkheidsclausule en het niet-concurrentiebeding wordt de overeenkomst met de FL-consulenten stopgezet en zal een schadevergoeding dienen te worden betaald. 

2. De FL-consulent geeft eerstelijns advies en werkt in geen geval marktvervalsend. Het advies bedraagt niet meer dan 16u per jaar per bedrijf.

De FL-consulent heeft een zuivere doorverwijsfunctie. De FL-consulent voert een kosteloze screening uit van de goederenstromen om aan de hand daarvan de mogelijkheden te bepalen voor het optimaliseren van de verschillende schakels/stromen binnen de logistieke keten, en de eventuele gevolgen voor de eigen logistieke activiteiten. 

Voor de implementatie van de voorgestelde maatregelen dient het bedrijf in kwestie een beroep te doen op andere partijen en/of private spelers.
