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van bart tommelein
Artikel 35, §2, van het Gemeentedecreet bepaalt wanneer er geheim moet worden gestemd. De wijze waarop die geheime stemming precies moet worden georganiseerd, is niet vastgelegd in het decreet. Dat heeft tot gevolg dat het aan de gemeenteraden zelf toekomt om de concrete modaliteiten te bepalen voor de organisatie van deze stemming. 

Die regeling kan in eerste instantie gebeuren in het huishoudelijk reglement, bedoeld in artikel 40 van het Gemeentedecreet, maar de gemeenteraad kan dit ook regelen door middel van een specifiek besluit. Maar in alle geval moet hij er daarbij voor zorgen dat aan alle vereisten voldaan is om het geheim van de stemming te waarborgen. Elk raadslid moet in volle onafhankelijkheid en in volle vrijheid haar of zijn stem kunnen uitbrengen en evenmin mag het stemgedrag van eender welk raadslid naderhand opspoorbaar zijn.  

Ik wijs er nog op dat, als de geheime stemming voorgeschreven is, dit een substantiële vormvereiste is,  zodat het niet naleven van deze verplichting de onwettigheid van het getroffen besluit tot gevolg heeft. De tot nu meest gangbare methode is die van het gebruik van stembiljetten. U verwijst in dat verband naar een relevant arrest van de Raad van State, dat evenwel dateert van voor het digitale tijdperk. Het staat de gemeenten vrij om een ander systeem uit te werken, voor zover de hierboven vermelde principes gewaarborgd blijven. 
