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Door het treinongeval op 2 oktober 2013 in Remersdaal is de Antwerpse haven een tijdlang een belangrijke toegangsweg naar het oosten kwijtgeraakt. Het Havenbedrijf verwees in die context dan ook nog eens op de hoogdringendheid van de IJzeren Rijn. 

Ook de Kamer van Koophandel Antwerpen-Waasland liet haar stem horen: “Het ongeval met de goederentrein in Voeren toont nogmaals de noodzaak van een tweede spoorverbinding naar en van het Ruhrgebied.”
Deze week vertrok er eveneens een brief van de minister en de minister-president naar de federale regering. Hierin staat dat Vlaanderen te weinig betrokken wordt bij de plannen van de NMBS. In de lijst van projecten die de Vlaamse regering gerealiseerd wil zien, zit ook de IJzeren Rijn. De kostprijs wordt geraamd op 118.900.000 euro.

Er valt heel wat te zeggen over de reactivering van de IJzeren Rijn, maar er zijn ook onafhankelijke studies, onder andere van Transport & Mobility Leuven (2007), die uitwijzen dat de Montzenroute nog verre van verzadigd is, maar vooral dat de openstelling van de ijzeren Rijn slechts een kleine modal shift zal bewerkstelligen.

De IJzeren Rijn brengt ook nadelen met zich mee. De spoorlijn loopt door een aantal Kempense dorpskernen. Ik verwijs ook naar het rapport (2010) van de Intercommunale Ontwikkelingsmaatschappij voor de Kempen ter zake.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het reactiveren van de IJzeren Rijn?

2. Was er nog overleg met de burgemeesters en gemeentebesturen van de betrokken gemeenten? Zijn er al afspraken gemaakt?

3. Zijn er bijkomende studies besteld die de impact van de reactivering op de omliggende gemeenten bestuderen?

