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Beleid inzake rationeel energiegebruik (REG)   -   Tewerkstelling
Recentelijk gaf de minister aan dat het succes van het groenestroombeleid niet alleen goed is voor het milieu, doch ook voor de tewerkstelling. Cijfers van het Planbureau geven aan dat een omschakeling naar hernieuwbare energie tussen de 21.000 en 65.000 nieuwe jobs kan opleveren tegen 2030.

Het REG-beleid in Vlaanderen moedigt ons aan om op een efficiënte manier met de verschillende energiebronnen om te gaan, net omdat die energie kostbaar en duur is. Wie investeert in een energiezuinige woning, kan een beroep doen op verschillende Vlaamse energiepremies. Ook de Vlaamse distributienetbeheerders zijn verplicht om een aantal energiebesparende maatregelen financieel te ondersteunen. In een aantal gemeenten is het mogelijk om een gemeentelijke of provinciale premie te krijgen voor isolatie van daken, muren of vloeren.
Over de tewerkstellingscreatie naar aanleiding van het Vlaamse REG-beleid weten we echter niet veel, noch wat de verwachtingen hierover zijn.
1. Hoeveel tewerkstelling wordt er gecreëerd door de inspanningen van het Vlaamse REG-beleid? Graag opdeling per maatregel.

2. Wat zijn de verwachtingen voor 2013 zowel naar maatregel als naar tewerkstelling?

3. Hoe ziet de verhouding tewerkstellingscreatie/toegekende steun eruit voor groene stroom en voor REG-maatregelen?
4. Voor welke REG-maatregel(en) verwacht de minister nog groeimogelijkheden inzake tewerkstelling?

