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van lode vereeck
PPS schoolinfrastructuur   -   Advies Eurostat

Bij de kwalificatie van de alternatieve financiering in of buiten de sector overheid, houdt Eurostat rekening met de mate waarin de financiering wordt gewaarborgd door die sector overheid. Het toekennen van waarborgen in het kader van alternatieve financiering levert als gevolg hiervan mogelijk moeilijkheden op m.b.t. het buiten de reguliere begroting houden van de betrokken schulden.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 257 van 2 februari 2011 stelde minister Muyters onder andere: “Er loopt heden een onderzoek van Eurostat naar de kwalificatie van de PPS-inhaalbeweging schoolinfrastructuur.”

In de commissie Financiën van 19 februari 2013 gaf de minister-president aan dat Eurostat nog geen uitspraak had gedaan.

1. In zijn gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 665 van 18 april 2013 stelde minister Muyters inzake de stand van zaken in dit dossier: “Ook op dit moment is er nog geen definitief advies van Eurostat. Zoals eerder al aangegeven, en vanuit de overweging dat een dergelijke procedure in alle sereniteit moet kunnen verlopen, is het moeilijk om hierover verder commentaar te geven totdat het dossier volledig is afgerond en een definitief advies beschikbaar is. Over de timing kunnen moeilijk voorspellingen worden gedaan.”

a) Werd op heden reeds een reactie/advies verkregen vanwege Eurostat? Zo ja, wanneer heeft de minister dit verkregen en kan hij het desgevallend toelichten? Zo neen, is er zicht op een timing? Wanneer kan een definitief advies worden verwacht? 

b) Heeft de minister reeds zelf gepeild bij de bevoegde instanties naar een te verwachten timing ter zake?

c) Heeft de minister reeds indicaties over de houding van Eurostat ten aanzien van het voorliggend dossier?

2. In zijn gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 665 van 18 april 2013 gaf minister Muyters een overzicht van de stand van zaken in het dossier. 

a) Kan de minister een geactualiseerd overzicht geven van de huidige stand van zaken m.b.t. deze eerste inhaaloperatie schoolinfrastructuur?

b) Wordt de vooropgestelde timing (2017) heden aangehouden voor wat betreft de oplevering van de laatste school in het kader van de eerste inhaaloperatie schoolinfrastructuur?

c) Wat zijn de mogelijke gevolgen voor de uitvoering van de operatie indien het advies van Eurostat nog enige tijd zou uitblijven? Kan de operationalisering desgevallend worden voortgezet?

d) Wat is desgevallend de uiterste datum waarop een Eurostatadvies zou moeten beschikbaar zijn teneinde de operationalisering van het programma niet te vertragen of te verhinderen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Smet (vraag nr. 38) en Muyters (nr. 53).

