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Kind en Gezin staat niet zelf in voor de organisatie van kinderopvang. Kind en Gezin ondersteunt wel de kinderopvangvoorzieningen in situaties zoals door u aangegeven. 

Kind en Gezin kan kinderdagverblijven de toelating geven om tijdelijk een hoger aantal kinderen op te vangen dan regelgevend voorzien. Hierdoor kunnen kinderen die worden opgevangen in een kinderopvangvoorziening die omwille van externe factoren, zoals de treinramp, tijdelijke gesloten is worden opgevangen in een andere opvangvoorziening. 

In dergelijke situaties kunnen het Lokaal Overleg kinderopvang en het lokaal bestuur een rol spelen in het zoeken naar een tijdelijke geschikte opvanglocatie of naar bijkomende capaciteit binnen andere bestaande opvangvoorzieningen. Na de start van het decreet kinderopvang van baby’s en peuters zal het lokaal loket kinderopvang ook een rol in dergelijke situaties kunnen opnemen. Het lokaal loket kinderopvang is immers een informatie- en ondersteuningspunt voor de gezinnen in hun zoektocht naar een geschikte kinderopvangplaats. 

[bookmark: _GoBack]Tenslotte is er een engagementsverklaring tussen enerzijds de agentschappen Zorg en Gezondheid en Kind en Gezin en anderzijds de VVSG in het geval van een verplichte sluiting van voorzieningen. Vanuit het agentschap Kind en Gezin wordt het engagement genomen om het lokaal bestuur te informeren en ondersteunen in het geval van een sluiting. De VVSG zal de lokale besturen stimuleren in te gaan op de informatie aangeboden door Kind en Gezin. Daarnaast zal de VVSG de lokale besturen informeren en ondersteunen in hun wettelijke opdrachten, in het kader van een sluiting. 
