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Antidopingstrijd   -   Gerechtelijke uitspraak

Recentelijk werd een Limburgse bodybuilder door het Antwerpse Hof van Beroep vrijgesproken voor dopingbezit, omdat hij eerder al geschorst werd als sporter. De sporter kreeg een schorsing van vier jaar opgelegd van de Disciplinaire Commissie van de Vlaamse Gemeenschap evenals een geldboete van 1900 euro. Daarnaast wou het Hasseltse gerecht hem ook strafrechtelijk vervolgen voor dopingbezit.

Het Antwerpse Hof van Beroep sprak de persoon nu vrij omdat iemand geen twee keer gestraft kan worden voor hetzelfde vergrijp (Non bis in idem). 

De uitspraak van het Hof van Beroep heeft geen gevolgen voor het Vlaamse Antidopingdecreet omdat men strafrechtelijk vervolgt op basis van de Drugswet en niet op basis van het Antidopingdecreet. Bovendien is in het Antidopingdecreet al een depenalisering opgenomen. 

Sommigen vrezen dat met deze uitspraak het Parket doping niet meer als een prioriteit zal beschouwen en minder gerechtelijke onderzoeken zal opstarten.

Hoe interpreteert en evalueert de minister de recente uitspraak van het Antwerpse Hof van Beroep in het licht van de Vlaamse antidopingstrijd?

