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Voor dit project werd al heel wat vooronderzoek gedaan. Zo werden er al verschillende intensiteits- en kruispunttellingen gehouden. Er werd ook een cordononderzoek uitgevoerd waarbij op een aantal telposten alle binnenkomende en uitgaande vrachtwagens werden geregistreerd.
Tot slot werd door het Vlaams Verkeerscentrum een doorrekening doorgevoerd met het macromodel (verkeersmodel, rekening houdende met alle toekomstige ontwikkelingen) waarbij het scenario met en zonder zuidwestelijke tangent werd onderzocht.
Een laatste overlegmoment met alle betrokken partijen en met het Vlaams Verkeerscentrum vond plaats op 12 september 2012. Daarin werden de resultaten van de modeldoorrekening toegelicht. Uit deze resultaten bleek dat de verschuiving van het verkeer uit het centrum naar de zuidwestelijke tangent duidelijk is waar te nemen, maar een lagere kosten-batenverhouding kent. Uit de studie van het Vlaams Verkeerscentrum werd wel duidelijk dat de verkeersleefbaarheid in het centrum van Tielt zou verbeteren door de komst van de zuidwestelijke tangent.
In het overlegmoment van 20 juni 2013 met de Stad Tielt waarin alle lopende dossiers in Tielt werden besproken, kwam ook dit dossier kort ter sprake. Op het overlegmoment werd geconcludeerd dat pas verdere stappen kunnen worden ondernomen wanneer er voldoende draagvlak is bij de gemeente Pittem, gezien het tracé zich ook voor een groot stuk op grondgebied Pittem bevindt.

Tijdens de opmaak van het driejarenprogramma van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) dienden prioriteiten te worden gesteld. Gezien de lagere kosten-batenverhouding en het gebrek aan draagvlak op heden van de aanleg van een nieuwe ring, werd de aanleg van de zuidwestelijke tangent niet weerhouden in de keuze van de prioritaire projecten op het driejarenprogramma van AWV.
Tijdens een laatste overleg met de stad Tielt werd geopperd om in het centrum van Tielt een zonaal vrachtwagenverbod in te voeren. De stad zou hier een concreet voorstel voor uitwerken dat met het Vlaamse Gewest kan worden besproken.

