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van annick de ridder
Slibverwerking haven Antwerpen   -   Amoras
Sinds 1 oktober 2011 is AMORAS (Antwerpse Mechanische Ontwatering, Recyclage en Applicatie van Slib) operationeel. Met dit project wilden de Vlaamse overheid en het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen investeren in een duurzame oplossing voor de berging en verwerking van de onderhoudsbaggerspecie uit de Antwerpse haven. Volgens het antwoord op schriftelijke vraag nr. 996 werd voor de realisatie van AMORAS tussen het Gemeentelijk Havenbedrijf Antwerpen en het Vlaamse Gewest een “Overeenkomst betreffende de verwerking van onderhoudsbaggerspecie uit het Antwerpse havengebied” gesloten. Op jaarbasis dient een totaalvolume van circa 2,5 miljoen m³ onderhoudsbaggerspecie uit de Antwerpse haven in AMORAS te worden verwerkt.

Sommige dokken zouden zo vervuild zijn dat een aparte behandeling echter nodig is, zoals bijvoorbeeld het slib dat afkomstig is uit de dokken van de scheepsherstelling. Het Antwerpse Havenbestuur zou overwegen om dit sterk verontreinigd slib af te voeren naar Rotterdam, waar het gestort kan worden zonder de behandeling te moeten doen die in Vlaanderen wel geëist wordt. 

Naar aanleiding van het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 1285 van 12 juli 2013, heb ik nog volgende vragen.
1. De “meer vervuilde” onderhoudsbaggerspecie zou pas vanaf 2015 verwerkt kunnen worden in AMORAS.

Welke stappen moeten worden ondernomen om de AMORAS-installaties daarop voor te bereiden? Wat is de geschatte kostprijs hiervan? Door wie wordt dit bekostigd? 

2. Wat is er ondertussen sinds de oprichting in 2011 met de “meer vervuilde” onderhoudsbaggerspecie gebeurd? 

a) Werd/wordt het naar Rotterdam gevoerd? 

b) Wordt het niet verwerkt? 

c) Waar wordt het opgestapeld? 

d) Wat zal er nog mee gebeuren tot 2015?

e) Om hoeveel baggerspecie gaat het?

3. Graag kreeg ik nog antwoord op de derde niet-beantwoorde deelvraag van mijn schriftelijke vraag nr. 1285 van 12 juli 2013: wordt het afvoeren en louter opslaan (en dus niet verwerken) van sterk vervuild slib ook als “duurzame oplossing” en dus aanvaardbare piste aanzien door de Vlaamse Regering?

