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Tewerkstellingspremie 50-plussers   -   Aanvraagdossiers
Naar aanleiding van het antwoord op mijn schriftelijke vraag van 3 juli (nr. 925) had ik graag een aanvullende vraag gesteld ter verduidelijking van een cijfer.

De 50-pluspremie wordt berekend op basis van twee objectieve criteria, namelijk leeftijd en werkloosheidsduur. Dit vertaalt zich in drie schalen. Echter, er zijn significante verschillen te zien tussen de eerste twee schalen en de derde schaal.

Zo werden er bij de eerste schaal (50-54 jaar en 1 jaar werkzoekend) 76,5 % van de aanvragen goedgekeurd en 4,2 % geweigerd. Bij de tweede schaal (50-54 jaar en 1-2 jaar werkzoekend of 55+ en minder dan 2 jaar werkzoekend) zien we gelijkaardige cijfers, namelijk resp. 73,9 % en 8,7 %. De derde schaal (50+ en meer dan 2 jaar werkzoekend) ziet echter slechts 32 % van zijn aanvragen goedgekeurd en liefst 42,7 % geweigerd. Andere categorieën zijn aanvragen in onderzoek, anomalie, uitgevoerd of stopgezet. De vraag rijst wat deze verschillen tussen de premieschalen verklaart. 

Wat verklaart het grote verschil in het aantal goedgekeurde en geweigerde dossiers tussen enerzijds de eerste twee premieschalen en anderzijds de derde premieschaal? 

