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Gsm-gebruik bij jongeren   -   Sensibilisering rond stralingsrisico

De federale minister van Volksgezondheid Laurette Onkelinx stelde begin dit jaar een gsm-verbod voor kinderen jonger dan 7 jaar voor. Daarnaast wou de federale minister ook een verbod op gsm-reclame voor jongeren jonger dan 14 jaar.

Minister Onkelinx wil jongeren en kinderen op die manier beschermen tegen het mogelijke gevaar van de elektromagnetische energie die door gsm's wordt uitgestraald. Ook al staat het niet vast dat die straling gevaarlijk is voor de volksgezondheid, toch wil de minister het zekere voor het onzekere nemen. Onkelinx wil daarom een verbod op gsm-reclame voor jongeren jonger dan 14 jaar en een verkoopverbod op gsm's specifiek bedoeld voor kinderen jonger dan 7 jaar.

Op de site van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie, staat dat wetenschappelijk onderbouwd onderzoek niet kan bewijzen dat elektromagnetische straling van toepassingen zoals gsm, zendantennes, draadloos internet en draadloze telefoons (zgn. DECT-telefoons) schadelijk is, op voorwaarde dat de normen niet overschreden worden. 

Uit een nieuwe studie die het Franse Agentschap voor Gezondheid (ANSES) liet uitvoeren, blijkt dat er geen rechtstreeks verband bestaat tussen gsm-gebruik en schadelijke effecten op lange termijn op de menselijk gezondheid. De onderzoekers van ANSES analyseerden hiervoor 308 studies die over de hele wereld werden uitgevoerd en concludeerde dat gsm's en andere mobiele apparaten die elektromagnetische stralen uitzenden niet schadelijk voor de gezondheid zijn. Omdat sommige onderzoekers suggereren dat gsm'en kwaadaardige tumoren in de hersenen kan veroorzaken, de zogenaamde gliomen, noemt het Franse agentschap de gsm niet helemaal onschuldig. 

Toch meldt ANSES dat er nog steeds te weinig onderzoek gebeurt naar dit onderwerp, de studies die tot nu toe werden uitgevoerd zijn vaak slecht gedocumenteerd. De Wereldgezondheidsorganisatie had eerder al gewaarschuwd dat hevige gsm-gebruikers mogelijk meer kans lopen op kanker. 

Daarom raden de onderzoekers toch aan voorzichtig om te springen met mobiele gadgets. Wie ongeveer dagelijks zijn gsm meer dan een halfuur aan zijn oor houdt om te bellen, heeft na 10 tot 15 jaar 20 procent meer kans op een tumor in de hersenen. De kans op dit soort kanker is echter klein, slechts 7 op de 100.000 mannen en 5 op de 100.000 vrouwen krijgt jaarlijks deze diagnose.

Professor Vandenbosch van de Katholieke Universiteit Leuven stelde eerder dat het onvermijdelijk is dat op langere termijn effecten op mensen bewezen zullen worden, waaronder ook schadelijke effecten.

1. In 2007 publiceerde de Vlaamse overheid de folder “GSM-gevaar? Uw kind loopt wel/geen risico door te bellen met een gsm”, die op twee bladzijden uitleg geeft over de mogelijke risico’s.

Is de minister van plan om een recentere folder te publiceren?

2. Op welke manier wordt deze folder vandaag verdeeld? Op welke oplage wordt de folder gedrukt?

3. Hoe staat het met het federale initiatief – dat trouwens door de ministers Schauvliege en Vandeurzen ondersteund werd - om een gsm-verbod voor kinderen jonger dan 7 jaar en een verbod op gsm-reclame voor jongeren jonger dan 14 jaar in te voeren?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandeurzen (vraag nr. 93) en Schauvliege (nr. 46).
