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[bookmark: _GoBack]1.	Het betreft een voormalig schoolgebouw dat naderhand bezet is geworden respectievelijk door de Stad Oudenaarde, door het instituut voor Archeologisch Patrimonium en door het provinciaal museum Ename. Het terrein is gelegen in een woongebied met culturele, historische en esthetische waarde (bestemmingstype III). 

In het verleden, tussen 8/4/1999 en 12/4/1999 is door een foutieve handeling bij het vullen van de stookolietank een belangrijke hoeveelheid stookolie (+/- 3500 liter) in de grond gesijpeld. Gelet het tijdstip waarop deze verontreiniging is ontstaan dient deze verontreiniging gezien te worden als een nieuwe bodemverontreiniging. Conform artikel 7 van het bodemsaneringsdecreet 22/2/1995 dient bij nieuwe verontreiniging te worden overgegaan indien de bodemsaneringsnormen worden overschreden en  een saneringsplicht geldt. 

Door het Gemeenschapsonderwijs werd hiervan melding gedaan bij OVAM. OVAM heeft de stad Oudenaarde verzocht een verslag met beperkte monstername over te maken.

Aan ABO (Adviesbureau voor Bodemonderzoek) nv werd dd. 30/6/1999 de opdracht gegeven tot het verrichten van een verkennend onderzoek teneinde de aanwezigheid van de eventuele verontreiniging vast te stellen. Tevens werd opdracht gegeven tot het afperken van de eventueel vastgestelde verontreiniging. In september 2000 heeft ABO een afperkend onderzoek neergelegd. 
Uit het onderzoek kan het volgende besloten worden. Het perceel 389 c geeft indicaties aangaande een nieuwe bodemverontreiniging met minerale olie in de grond en grondwater Tevens werd een verontreinigde zone vastgesteld welke niet in verband kon worden gebracht met het incident uit 1999 en als historisch kan worden beschouwd.
Het terrein en annexe percelen dienden te worden opgenomen in het register van de verontreinigde gronden en saneringsmaatregelen en voorzorgsmaatregelen zijn noodzakelijk.  Aangezien het afperkend onderzoek niet voldeed aan een beschrijvend bodemonderzoek werd aan ABO nv gevraagd dit op te maken. Dit werd door hen in oktober 2009 afgeleverd. 

Het beschrijvend bodemonderzoek stelt dat een nieuwe bodemverontreiniging voorkomt met minerale olie in de grond en in het grondwater ter hoogte van de bovengrondse stookolietank.
Die bodemverontreiniging overschrijdt de bodemsaneringsnormen, of vormt, gelet op de bodemkenmerken en de functie van het terrein, een ernstige bodemverontreiniging op de gronden.

Door de aanwezigheid van nieuwe verontreiniging (zie beschrijvend onderzoek) en conform artikel 9 van het Vlaams Bodemdecreet diende te worden overgegaan tot het opstellen van een bodemsaneringsproject. 

Gelet op de bescherming is een eenvoudige verwijdering, door afgraving, van de verontreinigde bodem niet mogelijk. Onroerend Erfgoed is  van oordeel dat het pand Beaucarnestraat 17 (hoofdgebouw aansluitend bij de straat) niet gesloopt kan worden. 

Het domein zit dus gevat tussen twee problemen: enerzijds een geklasseerd gebouw, anderzijds de onmogelijkheid tot het afgraven van de verontreinigde bodem. Er diende bijgevolg een alternatieve techniek aangewend.

Op 24 mei 2011 werd een 'Beperkt bodemsaneringsproject, Beaucarnestraat 17 te Oudenaarde, Pilootproef Bioremediatie 12410' opgemaakt door Adviesbureau voor Bodemonderzoek nv. Het rapport hiervan had betrekking op de pilootproeven voor de behandeling van de bodemverontreiniging met minerale olie in het vaste deel van de aarde en in het grondwater ontstaan ter hoogte van de bovengrondse stookolietank.

Op 30 juni 2011 ontving de OVAM  dit rapport. en stelde dat het voorgestelde bodemsaneringsproject niet conform was aan de bepalingen van het Bodemdecreet en stelde een aantal wijzigingen en aanvullingen op.


Huidige status

Gegeven het feit dat het voorstel tot beperkt  bodemsaneringsproject onafdoend was voor OVAM, dient een nieuw voorstel opgemaakt rekening houdende met de inhoud van het beschrijvend bodemonderzoek en rekening houdende met de aanvullingen dewelke door OVAM  geformuleerd zijn. 

Daar de prijszetting van ABO van het aanvullende onderzoek de limieten voor overheidsopdrachten op basis van aangenomen factuur overschrijdt dient het bestuur een nieuwe opdracht uit te schrijven. 

Er is een ontwerpbestek opgemaakt waarbij het resultaat, het definiëren van een door OVAM goedgekeurd bodemsaneringproject als voorwaarde wordt gedefinieerd. Zonder enige vertraging zal de opdracht in het najaar uitgeschreven worden. 


2.	De complexiteit van het dossier maakt het niet eenvoudig om in de gegeven omstandigheden een overheidsopdracht uit te schrijven waarbij het uiteindelijke resultaat kan worden afgebakend. ABO is in wezen de best geplaatste partij gelet op het diepgaand onderzoek dat zij in het verleden verricht hebben, echter komen zij in hun middelenverbintenis niet tot een eindresultaat. De opdracht zal in deze moeten leiden tot een resultaatsverbintenis.


3.	GO! blijft bereid het pand en aanliggende percelen te verkopen. Een randvoorwaarde is alvast dat het GO! duidelijk zicht heeft op de kosten die de bodemsanering met zich zal meebrengen zodat er aanvullend met een schatting van het aankoopcomite een objectief en correcte prijs kan worden gedefinieerd. 


