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Gamen is een activiteit die niet meer weg te denken is uit de leefwereld van jongeren en zelfs ouderen en jongvolwassenen zijn vaak bezig met en geïnteresseerd in veel gamemogelijkheden en de gamewereld. Vanuit deze groeiende interesse, maar ook vanuit ongerustheid over de gevolgen van vaak gamen, is er al heel wat onderzoek gebeurd. Daaruit is gebleken dat er best wat positieve effecten aan verbonden zijn. Het toenmalige Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch Aspectenonderzoek (viWTA) publiceerde in 2008 een overzichtsstudie naar jongeren en gaming. Daarin worden een aantal van deze studies aangehaald. 

Zo zou gamen de reactiesnelheid op visuele stimuli versnellen. Verder toont onderzoek aan dat intellectuele vaardigheden en perceptuele vaardigheden, zoals probleemoplossend denken, 

strategieontwikkeling, ontwikkeling van decisionmaking-processen, creativiteit, en de mogelijkheid tot visuele en ruimtelijke conceptualisatie toenemen bij jongeren die geregeld videogames spelen. Gamers zouden ook hoger scoren op mechanische vaardigheden. 

Computergames hebben door de jaren heen dan ook interesse gewekt als trainings- en leerplatform. Ook in de geneeskunde werd gebruik van videogames al gepromoot voor de cognitieve rehabilitatie. Daarnaast kwamen er de laatste jaren games op de markt die aanzetten tot beweging en die heel populair zijn.

Wat betreft de ondersteuning van de gamesector in Vlaanderen keurde het Vlaams Parlement in juli 2008 een resolutie goed. Daarin wordt ook gesproken over de meerwaarde die gamemogelijkheden kunnen bieden op school. 

Het zou dan ook niet verbazen mochten dezelfde technieken hulp kunnen bieden bij de animatie en verzorging bij ouderen. Zo zouden er mogelijkheden kunnen zijn om ouderen in woonzorgcentra aangepaste gameoefeningen te geven om alert te blijven, om hun reflexen, reacties en ruimtelijk inzicht te oefenen, maar ook ter animatie.

1. Het onderzoek van het viWTA handelt over jongeren en gaming. 

Bestaat er onderzoeksmateriaal met betrekking tot het effect van gebruik van nieuwe media bij ouderen? Zo ja, wat zijn de voornaamste bevindingen? Zo neen, acht de minister dergelijk onderzoek nuttig? 

2. In hoeverre wordt er in woonzorgcentra reeds gebruik gemaakt van nieuwe media zoals internet, games en interactieve software?

3. In hoeverre acht de minister het interessant om in te zetten op het gebruik daarvan in woonzorgcentra? Overweegt hij om het gebruik ervan te promoten of te ondersteunen?
