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Vraag nr. 105

van 22 oktober 2013

van sas van rouveroij
De Lijn Gent   -   Trolleybusinfrastructuur

Sinds 25 maart 1989 reed een trolleybus in Gent om “de Belgische techniek te promoten en een exportproduct te creëren”. De bus pendelde op het 8,5 km lange traject Gentbrugge Meersemdries-Mariakerke. Deze lijn 30/31 (later gewijzigd in 3) was de opvolger van de drukke tramlijn 3. 
Door wegwerkzaamheden werd de trolleybusexploitatie verscheidene malen tijdelijk beëindigd. Vanaf 9 april 2004 verdween de trolleybus langdurig uit het straatbeeld. Het was in die periode onduidelijk of de trolleybussen nog zouden terugkeren. De bussen werden voorlopig in conditie gehouden door ze regelmatig te laten proefrijden (zowel elektrisch op de bovenleiding als dieselelektrisch op het noodaggregaat). Uiteindelijk kwamen ze op 15 oktober 2005 weer in dienst. Geleidelijk verminderde het aantal trolleybussen en omgekeerd kon men op lijn 3 een toenemend aantal dieselbussen zien.

Uiteindelijk werd in het voorjaar van 2009 beslist dat de trolley definitief uit Gent zou verdwijnen. Men plande immers werken aan de Korenmarkt waardoor de exploitatie sowieso voor lange tijd niet kon doorgaan. Dit in combinatie met de aftandse toestand van de meeste trolleybussen gaf het genadeschot voor de Gentse trolley. De bussen zelf zijn uit het straatbeeld verdwenen, maar niet de weinig fraaie infrastructuur, zoals de bekabeling en de palen. 

1. Welke toekomst heeft de trolleybusinfrastructuur in Gent?

2. Heeft de minister hierover al overlegd met De Lijn?

3. Zal de infrastructuur verdwijnen of in de toekomst nog gebruikt worden voor de vertramming van lijn 3? 
