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Ik verwijs ook naar mijn antwoord op vraag nr. 6 van 25 september 2013.

De aanbeveling over de creatie van een Vlaams-Nederlands digitaal platform naar het voorbeeld van ARTtube, Lukas Art en Google Art Project staat mijns inziens niet in het jaarrapport 2012 van CVN maar in haar advies “Sleutels tot verzilveren. Beleidsadvies over Vlaams-Nederlandse culturele samenwerking richting Derde Landen.”

Deze piste werd voorlopig niet onderzocht. Beide overheden staan positief tegenover nieuwe ontwikkelingen in deze zin, maar zijn ook elk afzonderlijk bezig met hun eigen projecten. De samenwerking tussen de Vlaamse kunstensteunpunten, die momenteel volop inzetten op de optimalisatie van de buitenlandse cultuurkalender op de website Arts Flanders, is hiervan een mooi voorbeeld waaraan ik mijn volle steun geef. Hoe een eventueel gemeenschappelijk project met Nederland hier al dan niet aansluiting bij zou kunnen vinden, moet in een latere fase blijken.

[bookmark: _GoBack]CVN heeft bovendien in haar advies aangegeven een afzonderlijk subadvies uit te brengen met extra aanbevelingen over dit onderwerp. Op basis daarvan zullen we dit opnieuw bekijken en de opportuniteit ervan beoordelen, rekening houdend met bovenvermelde contextfactoren.
