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1. De analyse van de ingediende subsidieaanvragen van de 'Brede School'-projecten is doorgevoerd conform het subsidiekader 'Brede School' dat door het College van de Vlaamse Gemeenschaps-commissie werd goedgekeurd op 19 december 2011 (Collegebesluit nr. 20112012-0349).
De subsidieaanvragen moesten de volgende documenten omvatten: de formele aanvraag (via een sjabloon ter beschikking gesteld door de VGC), een verslaggeving van de acties omtrent de eerder door de VGC geformuleerde aandachtspunten, het actieplan 2012-2013, en de samenstelling van de 'Brede School'-stuurgroep.
De ingediende subsidieaanvragen werden zowel formeel als inhoudelijk getoetst aan de boven-staande voorwaarden. Alle projecten konden op basis daarvan worden verdergezet.
Omdat een aantal Brede Scholen extra ondersteuning nodig hadden, organiseerde de VGC een overlegmoment waarbij hen werd aangeraden advies en ondersteuning te vragen bij het Onderwijscentrum Brussel (OCB).

2-3.
In uitvoering van de algemene uitgavenbegroting 2013 van de Vlaamse Gemeenschap heb ik een subsidie van maximaal 750.000 euro toegekend aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie als bijdrage in de kosten die verbonden zijn aan de realisatie van de 'Brede School'-projecten 2013-2014. Of dit bedrag onder- of overschat is, zal pas blijken na kennisneming van het eindrapport dat de Vlaamse Gemeenschapscommissie zal indienen na afloop van de subsidieperiode (september 2013 tot en met augustus 2014).
Binnen de algemene uitgavenbegroting 2013 van de Vlaamse Gemeenschap worden er alleszins geen extra middelen voorzien.
Ik kan wel meedelen dat de VGC extra middelen heeft vrijgemaakt voor vijf nieuwe 'Brede Scholen' vanaf januari 2014 en dat zij hiervoor momenteel een gesloten oproep organiseert. Het is aan de VGC om via haar regierol mogelijke bijkomende projecten te initiëren en scholen en gemeenten warm te maken om in te stappen in het concept.
