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1. Nog in 2008, hetzelfde jaar als het betrokken engagement werd aangegaan in de strategienota Verenigd Koninkrijk, werd in het kader van het ‘Education and Culture Lifelong Learning Programme’ van de Europese Unie een study visit georganiseerd over de problematiek van laaggeletterdheid in Vlaanderen. Onder meer een bezoek aan een centrum voor basiseducatie in Vlaanderen en dat van Brussel, en de samenwerking tussen de centra voor basiseducatie, enerzijds, en de VDAB en de Vlaamse Vereniging voor Steden en Gemeenten, anderzijds, stonden op het programma. Aan dat studiebezoek namen drie vertegenwoordigers van Wales deel. Tijdens het studiebezoek werd expertise en materiaal uitgewisseld. Eén van de belangrijke conclusies tijdens dat studiebezoek was dat wanneer geletterdheidstraining wordt ingebed in een beroepsopleiding of in taken die men moet uitvoeren op het werk, de geletterdheidstraining meer kans op slagen heeft.
Verder organiseerde het departement Onderwijs en Vorming op 23 januari 2009 een studiedag over geletterdheid. Eén van de keynote sprekers van die dag was Sue Grief, verbonden aan het National Research and Development Centre for Adult Literacy and Numeracy (NRDC) (University of London), die verder inging op het integreren van geletterdheidstraining in beroepsopleidingen. Uit haar onderzoek bleek dat goede resultaten kunnen geboekt worden en het structureel bereiken van de beoogde doelgroepen kan verbeterd worden door het werken aan geletterdheidvaardigheden inhoudelijk en didactisch te integreren in reguliere beroepsgerichte opleidingen voor kortgeschoolden en laaggeletterden. Die studiedag was de start van de ontwikkeling van het concept van geïntegreerde geletterdheidstraining, het zogenaamde G-coachconcept, in Vlaanderen. 
In navolging hiervan werd in opdracht van het departement Werk en Sociale Economie door het Centrum voor Basiseducatie Leuven-Hageland in samenwerking met het Centrum voor Taal en Onderwijs een studieopdracht uitgevoerd met betrekking tot het G-coach-concept. Vervolgens heb ik op basis van dat rapport 8 projecten van de centra voor basiseducatie gesubsidieerd voor de organisatie van geïntegreerde geletterdheidtraining met G-coach, in samenwerking met de verschillende onderwijs- en opleidingsverstrekkers die beroepsopleidingen inrichten. 

Op Europees vlak heeft de zogenaamde High Level Group of Experts on Literacy, opgericht door de Europese Commissie, in september 2012 haar aanbevelingen bekend gemaakt en de Europese lidstaten opgeroepen tot actie om er voor te zorgen dat alle Europese burgers (functioneel) geletterd zijn. Met het nieuwe Plan Geletterdheid zoeken we aansluiting bij deze beleidsaanbevelingen. Op dit ogenblik streven we dan ook eerder een ruime Europese samenwerking na op het vlak van geletterdheid, dan een puur bilaterale samenwerking met het Verenigd Koninkrijk.

2. Zoals u uit mijn antwoord uit vraag 1 kan afleiden werd er met Wales, en ruimer, met heel het Verenigd Koninkrijk, vooral expertise uitgewisseld over geïntegreerde geletterdheidstraining. Zowel bij het studiebezoek in 2008 als bij de uitwerking van het G-coach-concept later waren quasi alle centra voor basiseducatie betrokken. In dat kader werd enorm veel nieuw lesmateriaal ontwikkeld, vaak op maat van de opleiding of het traject waarin de geletterdheidstraining werd geïntegreerd. In hoeverre de centra voor basiseducatie daarbij een beroep hebben gedaan op voorbeeldmateriaal uit Wales is me niet bekend.

