hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 32 van 3  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
1-2.
De studieopdracht is aanbesteed en gegund. Bij de bepaling van de prioritaire zones voor geluidswerende maatregelen zijn twee factoren doorslaggevend : de gemeten geluidsdruk en het aantal woningen binnen de werkzame afstand van de geluidsschermen (bepalend voor de kosten/baten-verhouding). Voor de drie locaties langs de R4 zijn de gemeten geluidswaarden quasi gelijk, maar er is een groot verschil in het aantal woningen dat kan worden beschermd. Voor Oostakker zijn er dat meer dan 500, voor St-Kruis-Winkel meer dan 150 en voor Desteldonk minder dan 50. Deze laatste locatie komt voor AWV daarom minder prioritair in aanmerking voor de plaatsing van geluidsschermen.

3.
Het is de bedoeling om de studie in de loop van 2014 te beëindigen. De eerste locatie waarop schermen zullen worden geplaatst is Oostakker. Aangezien deze schermen zullen doorlopen op de afrit van het nieuw te bouwen Hollands complex aan de Langerbruggestraat, moet eerst dit complex volledig zijn gebouwd. De start van die werken is voorzien voor medio 2014 en deze zullen ca. 1,5 jaar duren. Voor de plaatsing van de schermen in St-Kruis-Winkel is er nog geen exacte timing.

4.
De kost voor de studie bedraagt 69.599,20 euro. De raming van de schermen bedraagt per locatie twee miljoen euro. In Oostakker wordt de volledige kost gedragen door het Vlaamse Gewest (de locatie is één van de 25 prioritaire zones in Vlaanderen), in St-Kruis-Winkel is 57,5% ten laste van het Vlaamse Gewest en 42,5% ten laste van de stad Gent.

