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Ghelamco Arena Gent   -   Verlichting Hamerlandtragel
Gezien het beperkt aantal parkeerplaatsen aan de gloednieuwe Ghelamco Arena is een vlotte fietsverbinding naar de site onontbeerlijk. De stad Gent stimuleert zo veel mogelijk Buffalosupporters om met de fiets naar het stadion te rijden, tot nog toe met groot gevolg. Er is immers een prima fietspad dat het centrum van Gent met de arena verbindt. Het fietspad heeft echter geen verlichting, wat tot gevaarlijke situaties zal leiden, zeker met het invoeren van het winteruur.

Het is er immers pikdonker, eventuele voetgangers of tegenliggers kan men niet zien aankomen en men rijdt nog eens rakelings langs het water van de Muinkschelde.
De stad Gent heeft informele gesprekken gehad met de eigenaar van de Hamerlandtragel, de dienst Waterwegen en Zeekanaal. Zij hebben echter aangegeven niet te willen instaan voor de kosten van verlichting aan de weg.

Kan de minister meedelen waarom Waterwegen en Zeekanaal niet wil instaan voor het aanleggen van verlichting, zelfs als het gebrek daarvan zal leiden tot gevaarlijke situaties?
