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1.	Via de jarenlange samenwerking tussen de Vlaamse overheid en de partnerorganisatie Sensoa is er inderdaad geïnvesteerd in de bevordering van de seksuele gezondheid in Vlaanderen. De preventie van ongeplande zwangerschappen is één van de drie grote thema’s binnen de werking van Sensoa en is bovendien één van de doelstellingen in de visie op relationele en seksuele vorming. Informatie aanbieden en het werken rond attitudes en vaardigheden rond anticonceptie vormen dan ook onderdeel van het bestaand educatief materiaal. Binnen het materiaal dat Sensoa ontwikkelt is er zeker ook aandacht voor het correct gebruik van anticonceptie.
De 'Goede Minnaars Methodiekenmap' en de Sensoa Leermiddelenbank bieden tal van materialen om hierrond met jongeren aan de slag te gaan. Een succesvol leermiddel is bijvoorbeeld de voorlichtingskoffer met materialen over vruchtbaarheid en anticonceptie. Deze koffer bevat onder meer alle anticonceptiemiddelen die in België beschikbaar zijn en een handleiding. Sensoa organiseert ook jaarlijks een vorming rond anticonceptie voor begeleiders van jongeren.

Het thema van de Week van de Lentekriebels in 2014 is anticonceptie. Tijdens die week vraagt Sensoa elk jaar aandacht voor een goede relationele en seksuele vorming in het secundair onderwijs. De boodschap die in 2014 zal meegegeven worden is: ‘Kies anticonceptie die bij je past’. Ook jongens worden hierbij aangesproken. Tijdens deze week zal een interactief lespakket gelanceerd worden: Tussen De Lakens, een babbelmethodiek voor seksuele vorming. Met een innovatieve module om anticonceptie te bespreken waarbij ook jongens worden aangesproken om mee te denken over anticonceptie. Het thema anticonceptie zal ook extra in de kijker gezet worden op allesoverseks.be. 

Door in te zetten op de keuze van anticonceptie, wil Sensoa jongeren bewust maken van de keuze die ze hebben en van hun behoeften op het gebied van anticonceptie. Onderzoek wijst immers uit dat het gebruiken van een middel dat aansluit bij de eigen behoeften het correct gebruik ervan bevordert. 

In uw vraagstelling heeft u het ook over het onvoldoende bekend zijn van de abortuspil in België. We willen hier voor alle duidelijkheid het verschil met de noodpil aanhalen. De abortuspil is naast de zuigcurettage één van de twee methoden die in België wordt gebruikt om een zwangerschap af te breken. De abortuspil – die enkel in het begin van een zwangerschap kan genomen worden - bestaat uit meerdere pillen, op twee verschillende dagen in het abortuscentrum of ziekenhuis zelf in te nemen, onder het toezicht van een arts of hulpverlener. De abortuspil is niet verkrijgbaar in de apotheek. De noodpil is wel vrij te verkrijgen in de apotheek en verkleint de kans op een zwangerschap na een onveilig seksueel contact. Een cliënt zal in het abortuscentrum begeleid worden in de keuze tussen de verschillende methoden en hierover uitgebreid geïnformeerd worden. 

Het is belangrijk dat jongeren en volwassenen weten dat als ze ongepland zwanger zijn, ze 3 keuzes hebben (zwangerschap uitdragen of afbreken of het kind afstaan voor adoptie) en hierin begeleid kunnen worden door professionals. Deze abortuspil wordt door de behandelende arts voorgeschreven. De jongeren moeten wel voldoende op de hoogte zijn van het bestaan, verkrijgbaarheid en werking van de noodpil, maar ze mag niet verward worden met de abortuspil. 

2.	Bij deze vraag moet eerst opgemerkt dat het percentage cliënten dat aangeeft geen anticonceptiemiddel gebruikt te hebben in de laatste maand voor de aanmelding eerder een overschatting is. Volgens Sensoa geven abortushulpverleners aan dat cliënten vaak in eerste instantie zeggen geen anticonceptie gebruikt te hebben maar bij nadere exploratie of uit latere gesprekken blijkt dat er soms toch wel een methode of middel gebruikt werd. Het huidige registratieformulier is te beperkt waardoor de registratie van deze genuanceerde informatie niet mogelijk is alsook de registratie van de redenen van het niet gebruiken van anticonceptie en/of oorzaken van het falen ervan.

Anderzijds toont de recente Sexpert-studie aan dat het anticonceptiegebruik in Vlaanderen hoog en modern is. De meerderheid van de seksueel actieve vrouwen op reproductieve leeftijd gebruikt anticonceptie (Buysse et al., 2013). Slechts een zeer kleine groep gebruikt niets. Het is logisch dat het percentage vrouwen dat geen anticonceptie gebruikt hoger ligt binnen de abortuspopulatie dan bij de algemene populatie.

3.	Het is een van de uitgangspunten van Sensoa om met de meest kwetsbare groepen te werken, complementair aan een aanbod voor de algemene bevolking. Sensoa heeft daarom een specifiek actieterrein kwetsbare migranten en richt daarbinnen haar aandacht op de promotie van seksuele gezondheid bij asielzoekers, nieuwkomers en mensen zonder papieren.

Zo ontwikkelt Sensoa momenteel een website voor kwetsbare migranten om hen op een niet-verbale manier informatie over seksuele gezondheid te verschaffen (in 10 talen). Informatie over vruchtbaarheid en anticonceptie zal uiteraard een belangrijk onderdeel vormen van deze website. De site zal gelanceerd worden in 2015.

Er zal samengewerkt worden met intermediairs om de site bekend te maken bij de doelgroep en samen te gebruiken met de doelgroep; in eerste instantie zal samengewerkt worden met asielcentra en inburgeringstrajecten. In een volgende fase wordt een samenwerking met wijkgezondheidscentra en CAW’s bekeken. Het uiteindelijke doel is dat kwetsbare migranten zelf hun weg vinden naar de website.  

In het verleden ontwikkelde Sensoa reeds een educatieve koffer (Idriss) met materialen om in de cursus inburgering aandacht te besteden aan reproductieve en seksuele gezondheid in het kader van het luik maatschappelijke oriëntatie. De koffer bevatte ook voorbeelden van de diverse beschikbare anticonceptiemiddelen.

Sensoa organiseert jaarlijks in samenwerking met het HIV-SAM project van het Instituut voor Tropische Geneeskunde de Netwerkdag Seksuele Gezondheid en Culturele Diversiteit voor intermediairs die werken met kwetsbare migranten. Tijdens een Netwerkdag worden laatste inzichten op het domein van de seksuele gezondheid gepresenteerd en krijgen deelnemers een forum om ervaringen en methodieken uit te wisselen. 

Sensoa ondersteunt ook initiatieven van andere organisaties rond dit thema. Zo werd samengewerkt met het Expertisecentrum Volle Maan rond de ontwikkeling van een cultuursensitieve voorlichtingskoffer (met veel visueel materiaal) voor kwetsbare groepen, vergezeld van een draaiboek met nuttige achtergrondinformatie. Er wordt extra aandacht besteed aan vragen die deelnemers uit verschillende culturen hebben, zoals waarheden en mythes over menstruatie, besnijdenis of maagdenvlies. Het doel is begeleiders op weg te helpen om thema’s zoals seksualiteit en voorplanting bij kwetsbare doelgroepen aan te snijden.
4.	Er staan voorlopig geen algemene massamediale informatiecampagnes voor alle inwoners geprogrammeerd, ook al omdat daar het budget niet toereikend voor is. Sensoa verkiest om specifieke groepen zo veel mogelijk op maat te bedienen. Voor de doelgroep kwetsbare migranten is het meer effectief dat Sensoa hen bedient via de professionelen die hen omringen (vb. inburgeringstrajecten, nieuwkomerklassen, cursussen asielcentra, enz.), alsook door instrumenten te ontwikkelen die deze professionelen ondersteunen om seksuele gezondheid ter sprake te brengen bij hun cliënten.
