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Renovatie zwembad VUB   -   Overleg   -   Subsidiëring
In de commissie Brussel van 29 mei 2013 antwoordde de minister op een vraag om uitleg van collega Ann Brusseel omtrent de zwembaden in Brussel het volgende:

“Maar toen we de begroting voor 2013 opstelden, was er geen vraag gesteld, mevrouw Brusseel, en dus konden we daarmee geen rekening houden. De vraag die er is gekomen gaan we nu bekijken, samen met de VGC en met minister Muyters, of het al of niet in de opmaak van 2014 kan worden meegenomen. We moeten ook eens goed bekijken met de VUB wat juist de vraag en de termen zijn. (…)

Formeel gezien is er voor de renovatie van het zwembad geen Vlaams kader. Het is ook belangrijk om dat te onderstrepen. Goed, we gaan de vraag dus bekijken, en samen met de VGC, de andere overheden en de VUB de globale coördinatie met het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest opnemen. Zoals u weet, is de Vlaamse Gemeenschap graag een volwassen en betrouwbare partner in Brussel, ook in dit dossier.”

Nu blijkt dat VUB privésponsors zoekt voor de renovatie van haar zwembad. De renovatie zou zes miljoen euro kosten. Een derde wil de VUB zelf bijdragen, een derde wil ze via subsidies verkrijgen en een derde dus via giften.

1. Heeft de minister ondertussen reeds rond de tafel gezeten met de VUB over wat precies de vraag en de termen zijn? 

2. Is er reeds een beslissing getroffen rond mogelijke subsidiëring? Hoeveel zou de Vlaamse Gemeenschap concreet bijdragen? Komen deze middelen uit de Brusselbegroting?

