pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 20 van 2  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van matthias diependaele
1-2.
Uw twee eerste vragen ga ik gezamenlijk beantwoorden. Van bij de invoering van de financiering voor het Projectmatig Wetenschappelijk Onderzoek (PWO) in 2013, zijn de PWO-middelen steeds bestemd geweest voor de professioneel gerichte bacheloropleidingen aan de hogescholen. Er is dan ook geen sprake van een verdeling van deze middelen tussen de masterafdelingen en de professionele bacheloropleidingen. Dit betekent dan ook dat na de integratie deze PWO-middelen integraal bij de hogescholen blijven, dit voor de versterking van het onderzoek van het hoger professioneel onderwijs. We spreken ook niet meer van projectmatig wetenschappelijk onderzoek, maar van praktijkgericht wetenschappelijk onderzoek, een term die veel beter aansluit bij het soort onderzoek dat hogescholen uitvoeren. 
3.
Het Integratiedecreet van 13 juli 2012 voorziet in een groeipad voor de PWO-middelen. De bestaande middelen (zijnde ongeveer 11 miljoen euro) worden vermeerderd met de volgende bedragen:

· een verhoging met 5,2 miljoen euro, gespreid over een periode van 2012 tot 2023 (waarvan 1,1 miljoen euro in 2014);

· een bedrag van 3,0 miljoen euro afkomstig uit het vereveningsbedrag vanaf 2014;

· een bedrag van 1,0 miljoen euro afkomstig uit een herschikking van bestaande middelen vanaf 2014. 

Concreet betekent dit dat de PWO-middelen reeds vanaf het begrotingsjaar 2014 toenemen met 4,1 miljoen euro. Op termijn betekent dit een toename van 9,2 miljoen euro (zonder rekening te houden met de toekomstige indexeringen), wat quasi een verdubbeling van het bestaande budget inhoudt. Ik ben er dan ook van overtuigd dat in deze legislatuur en na de integratie de nodige maatregelen genomen zijn om te garanderen dat er voldoende onderzoeksmiddelen gaan naar de professionele bacheloropleidingen.    
