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0. Het is evident dat KlasCement op geen enkele manier anti-Israëlische of anti-Joodse lespraktijken beoogt.  Materiaal dat zou aanzetten tot discriminatie of racisme hoort niet thuis op KlasCement. KlasCement wil op geen enkele manier meewerken aan de verspreiding van dergelijk materiaal. 

KlasCement is als professioneel digitaal netwerk een vorm van dienstverlening van het Ministerie van Onderwijs en Vorming. Het zijn de leraren en aanbieders van leermiddelen die via KlasCement hun materiaal delen. Ze gebruiken KlasCement op vrijwillige basis en hebben zelf controle over het gebruik. In het gebruikersonderzoek dat KlasCement in 2009 uitvoerde in samenwerking met de vakgroep onderwijskunde van de Universiteit Gent  zegt 70% van de respondenten het gedownloade materiaal aan te passen aan de eigen klassituatie en aan het klasniveau. 

KlasCement is dus geen top-downverhaal, maar wordt gebouwd door de bijdragen én reacties van de leden. Bij elke bijdrage op de site zijn er verschillende reactiemogelijkheden voor de leden: een link om een probleem of misbruik te melden, een feedbackformulier en een reactiemogelijkheid op elke pagina. Daarenboven kan er gemaild worden of een bericht gestuurd via het intern berichtensysteem.  
Alle reacties en commentaren worden door een KlasCement-medewerker gelezen en er wordt meteen gepast op gereageerd, bijvoorbeeld door bijdragen offline te halen. 
KlasCement betreurt dat de vele reactiemogelijkheden in het geval van deze bijdrage niet gebruikt werden. Maar zodra KlasCement de betwisting vernam, is het materiaal meteen offline gehaald, zoals de gebruiksvoorwaarden ook aangeven.

2. Ik zal bij de KlasCement-medewerkers aandringen op een grotere alertheid bij de moderatie van het toegevoegd materiaal. 
Er wordt ook onderzocht hoe en in welke mate een procedure georganiseerd kan worden waarbij de leraren-moderatoren advies kunnen inwinnen van experts buiten KlasCement.
Daarnaast blijft het een permanente bekommernis om de grote verzameling lesmateriaal te screenen. Binnen de grenzen van het praktisch haalbare maakt KlasCement daar werk van. Er zal ook bekeken worden hoe ervoor gezorgd kan worden dat de gebruiksvoorwaarden voor geregistreerde leden beter gevolgd worden. 

KlasCement is als leermiddelennetwerk een sterk merk en heeft in het onderwijsveld een goede reputatie. KlasCement doet er alles aan om dat zo te houden door zo goed mogelijk materiaal aan te bieden op de KlasCement-site, maar kan deels door het grote succes geen 100% garantie geven dat alle materiaal voor alle onderwijsdoelen of in alle onderwijscontexten geschikt is.   

3. Uw vraag bevat twee delen: de controle op de content en de mogelijke koppeling van de content aan eindtermen en/of leerplannen.

Voor wat betreft de controle op de content:
[bookmark: _GoBack]KlasCement telt meer dan 60 000 leden. Leden zijn leerkrachten, studenten lerarenopleiding en andere onderwijsbetrokkenen die via het gratis lidmaatschap educatieve leermiddelen delen. Dat zijn lesdocumenten, handleidingen, werkbladen, educatieve websites, praktijkvoorbeelden, activiteiten, multimedia etc. Zij voegen die inhoud toe via een invulformulier waarin ze kort de inhoud en doelgroep beschrijven evenals bronnen vermelden. Ze hebben ook de mogelijkheid didactische tips te geven en de eindtermen of doelen in te vullen waaraan voldaan kan worden door de bijdrage te gebruiken.
Alle inhoud die door de leden wordt gedeeld, wordt voor goedkeuring gescreend door enkele leerkrachten-moderatoren. Dat zijn gedetacheerden die daartoe de opdracht hebben gekregen en externe vrijwilligers die daartoe werden opgeleid.

De leerkrachten-moderatoren corrigeren de metadata, zoals de omschrijving en de doelgroep en vragen de inzender taal- en eventuele inhoudsfouten te verbeteren. Ze zorgen ervoor dat het lesmateriaal goed vindbaar is met trefwoorden en gaan eventuele schendingen van auteursrecht na. Pedagogisch-didactisch wordt er niet beoordeeld. 

Hoe de inhoud van KlasCement strookt met de eindtermen en de vertaling in de leerplannen is de tweede vraag.

De overheid bepaalt decretaal de (vakoverschrijdende) eindtermen en ontwikkelingsdoelen die door alle gewone en buitengewone scholen in kleuter-, lager en secundair onderwijs moeten worden gerealiseerd of tenminste nagestreefd.

Deze minimumdoelen dienen als basis voor de leerplannen. De inrichtende machten, netten of koepels kunnen leerplannen indienen waarin ze minstens die minimumdoelen van de overheid verwerken. Na goedkeuring kunnen de indieners hun leerplannen verspreiden onder de leraren. 

Een les in een klas is een operationalisering van het leerplan. De schriftelijke voorbereiding bevat de mogelijke lesinhouden. Op KlasCement vind je dergelijke voorbereidingen. Wie een bijdrage toevoegt op KlasCement stelt dat het mogelijk is met dat lesmateriaal aan bepaalde eindtermen of leerplandoelen te werken.

Het mag duidelijk zijn dat het lesmateriaal op KlasCement niet zomaar vast aan bepaalde eindtermen kan worden gekoppeld. Met een bepaalde tekst kan een leraar in de klas aan de kennisvergroting van de leerlingen doen, maar hij kan die tekst ook gebruiken om leerlingen iets bij te brengen over tekststructuren en tekstopbouw. Hij kan diezelfde tekst inzetten om te leren argumenteren, om feiten van meningen te leren onderscheiden of om leerlingen te inspireren voor een creatieve of muzische opdracht enzovoort. Het behoort net tot de expertise van de leraar om te zien aan welke doelen je kunt werken met het gevonden lesmateriaal binnen zijn situatie, binnen zijn context en voor zijn leerlingen.
