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Vlaams Wielercentrum Eddy Merckx (Gent)   -   Veiligheid
Het voorbije winterseizoen (2012-2013) zijn een vijftal mensen met de ziekenwagen afgevoerd vanuit de wielerpiste van het Vlaams Wielercentrum Eddy Merckx. Het centrum houdt blijkbaar enkel een statistiek bij van het aantal mensen dat effectief wordt afgevoerd. In de praktijk blijkt het aantal incidenten een pak hoger te liggen. Vaak gaat het over materiële schade, mensen die zelf naar de huisarts trekken en over vele schrammen, builen en bots- en valpartijen.

Bij deze vijf mensen ging het telkens om zware ongevallen. Een van hen heeft tijdens zijn herstelperiode deze problematiek aangekaart bij Bloso. Na enig aandringen heeft er een overleg plaatsgevonden. Bloso heeft toen besloten om een extra toezichter te plaatsen tijdens de blokken voor recreanten.

Het is net in het tijdsblok voor de recreanten dat de problemen opduiken. Exact 100 renners mogen gelijktijdig de piste op. Vijf zware ongevallen is natuurlijk beperkt tegenover het aantal bezoekers,  maar als men elk incident zou tellen, zou men op een heel ander cijfer uitkomen.  
Maar wat vooral zorgen baart, is dat men op die manier een klimaat schept dat zware ongevallen in de hand werkt. Een extra toezichter lijkt niet de gepaste manier van werken. Het probleem zit vooral in het niveauverschil van de verschillende recreanten en de onwetendheid van de nieuwelingen die nog nooit op een piste gefietst hebben en die niet over het aangepaste fietsmateriaal beschikken. Net zoals bij skiën, moet elke recreant op voorhand de regels met betrekking tot het gebruik van de piste kennen. Dit is essentieel om ongelukken te voorkomen. Daarnaast is de maximumcapaciteit van 100 renners tegelijk misschien te hoog. Een bijstelling van het aantal toegelaten recreanten zou een optie kunnen zijn om de veiligheidssituatie op de wielerpiste beter te kunnen garanderen. Immers, wanneer Bloso de wielerpiste verhuurt aan een club, laat het maximaal 25 renners toe. Waarom krijgt WBV (Wielerbond Vlaanderen) dan een uitzondering op die regel?

De minister heeft in het verleden al initiatieven genomen om van veilig sporten een prioriteit te maken. De subsidieregeling voor de sportvloeren was daar een goed voorbeeld van.
1. Is de minister op de hoogte van het overleg met Bloso en WBV over deze problematiek? Wat is de beleidsvisie van de minister in dit dossier?

2. Overweegt de minister om het aantal gelijktijdig toegelaten recreanten te beperken om de veiligheid te garanderen?

3. Wil de minister een betere registratie van het aantal incidenten op de wielerpiste?  Overweegt hij actie ter zake?

4. Waarom mogen er tijdens het blok voor WBV meer renners simultaan op de baan?

