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Bevaarbaarheid Boven-Zeeschelde   -   Haalbaarheidsstudie

Er wordt momenteel gewerkt aan een verbeterde verbinding van de Seine en de Schelde.  Op die manier moet het mogelijk worden om met grotere schepen tussen Rotterdam/Antwerpen en Parijs te varen. Op termijn zou dit echter kunnen zorgen voor een verzadiging van het waterwegennetwerk tussen het Kanaal Gent-Terneuzen en de Westerschelde. Om dat te voorkomen, ontwikkelde de Vlaamse Regering de intentie om de Boven-Zeeschelde tussen Gent en Baasrode (Dendermonde) op te waarderen van een klasse IV-vaarweg tot een Va-vaarweg. Dat wil zeggen dat dit stuk bevaarbaar zou kunnen worden voor schepen tot 2250 ton.
Volgens een bericht van Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) is de haalbaarheidsstudie, die de ingrepen die nodig zijn voor de opwaardering moest onderzoeken, nu afgerond.
In de studie werden diverse alternatieven in detail onderzocht. Een eerste houdt vast aan de bestaande rivierdijken. Een tweede reeks vergt een ingrijpende verruiming en omvangrijke maatregelen om de veiligheid en natuur te compenseren. Bij die laatste zouden de baten echter niet opwegen tegen de kosten. En dus zou W&Z kiezen voor een alternatief met beperkte ingrepen.

1. Kan de minister de diverse voorgestelde alternatieven uit de studie kort toelichten?

2. Wat betreft het gekozen alternatief:

a)
uit welke ingrepen bestaat dit alternatief;
b)
over welke afstand zullen deze ingrepen worden uitgevoerd;
c)
kan de minister meedelen welke maximale breedte de Boven-Zeeschelde na de werken aan zal kunnen? Zal het voor alle klasse Va-schepen (met een maximale lengte van 110m en een maximale breedte van 11,4m) mogelijk zijn om te keren langs het traject? Zo ja, op welke plaatsen zou dit mogelijk worden?

3. W&Z zal nu een vervolgtraject aanvatten.

Welk tijdpad werd hiervoor opgemaakt? Welke actoren zullen bij het vervolgtraject worden betrokken?
