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1. Artikel 100, § 3 van het gemeentedecreet heeft betrekking op de interne controle binnen de gemeenten. Het bepaalt dat de secretaris, na eensluidend advies van de financieel beheerder, de kasverrichtingen kan opdragen aan een of meer personeelsleden van de gemeente. De betrokken personeelsleden staan in voor de kasverrichtingen onder de voorwaarden bepaald in het interne controlesysteem. Daarnaast bepaalt artikel 162, § 2 van het gemeentedecreet dat de gemeentesecretaris, na advies van de financieel beheerder, onder zijn verantwoordelijkheid bepaalde personeelsleden van de gemeente die onder zijn gezag staan, kan belasten met de inning van geringe dagontvangsten. Die personeelsleden storten op geregelde tijdstippen het totale bedrag van hun inningen in de gemeentekas en verantwoorden die bedragen door een nauwkeurige invorderingsstaat volgens de onderrichtingen van de financieel beheerder. De ontvangsten en de storting ervan in de gemeentekas worden in een kasboekhouding geregistreerd. Artikel 162, §4 van het gemeentedecreet bepaalt voorts dat de gemeenteraad de voorwaarden vastlegt waaronder personeelsleden van de gemeente kunnen worden belast met de inning van geringe dagontvangsten, vastlegt.

Aangezien de leden van het college van burgemeester en schepenen geen personeelsleden van de gemeente zijn, is het onmogelijk om de inning van dagontvangsten aan hen te delegeren.
2-3.
De vermelde regelgeving laat niet toe dat leden van het schepencollege zouden instaan voor het innen van contant geld. Indien de gemeentesecretaris geen gebruik wenst te maken van artikel 162, zullen geringe dagontvangsten via de normale kassen worden ontvangen. 

De correcte inning van contant geld moet gewaarborgd worden door het vastleggen van de voorwaarden daarvan in het interne controlesysteem van de gemeente. De secretaris legt die vast in overleg met het managementteam en de gemeenteraad keurt die goed. De gemeentesecretaris duidt de personeelsleden die belast worden met de kas via het interne controlesysteem aan. 

De externe audit, zoals geregeld in artikel 265 van het Gemeentedecreet, maakt een evaluatie van het interne controlesysteem van de besturen en van de naleving ervan. Waar nodig zal deze audit aanbevelingen formuleren tot verbetering van de procedures en de systemen van interne controle. Die aanbevelingen kunnen ook betrekking hebben op de inning van contant geld. 

