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Dat gemeenten in Vlaanderen bij het opstellen van hun begroting rekening houden met besparingen, is een realiteit. Ook binnen het lokaal cultuurbeleid moeten er keuzes worden gemaakt om de beschikbare middelen zo efficiënt mogelijk in te zetten. 

Het lokaal cultuurbeleid is in eerste instantie een lokale aangelegenheid. Met de bekendmaking van de
Vlaamse beleidsprioriteiten m.b.t. het lokaal cultuurbeleid heeft Vlaanderen duidelijk de keuze gemaakt om het hoogstaand kwaliteitslabel van ons lokaal cultuurbeleid ook in de toekomst te garanderen. Hiervoor subsidieert de Vlaamse overheid de lokale besturen. De laatste jaren werd deze Vlaamse subsidie steeds geïndexeerd Ook in 2014 is het mijn intentie om de subsidie voor lokaal cultuurbeleid te indexeren. 

Voor 15 januari 2014 dienen de lokale besturen een subsidieaanvraag in voor het gemeentelijke cultuurbeleid d.m.v. het integraal gemeentelijk meerjarenplan. Binnen het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen zullen deze meerjarenplannen worden gescreend, met de nodige aandacht voor de budgettaire evolutie van het lokaal cultuurbeleid. 

Mijn administratie beschikt niet over absolute en procentuele cijfergegevens van eventuele besparingen binnen lokaal cultuurbeleid.
Wel heeft de Vlaamse Vereniging voor Bibliotheek, Archief en Documentatie (VVBAD) een onderzoek laten uitvoeren (raadpleegbaar op http://www.vvbad.be/besparingsmonitor2013) waaruit blijkt dat openbare bibliotheken in Vlaanderen in 2013 bespaard hebben. 
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