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De aanvraag van 18 maart 2013 kaderde binnen het Meerjarig Financieel Kader (MFK) voor de periode 2007-2013 en betreft de uitgaven te realiseren in de periode 2012-2015 mbt het Prioritaire Project nummer 30, Seine-Schelde. De verklaring van Tallinn is gestoeld op de nieuwe TEN-T verordening, waarover op 29 mei 2013 een akkoord werd bereikt tussen het Europees Parlement en de Raad en behelst alle belangrijke waterwegprojecten op de corridor Noordzee-Middellandse zee, zoals gedefinieerd in de Connecting Europe Facility (CEF), waarvan de Seine-Schelde verbinding een belangrijk onderdeel is. 
In de verklaring van Tallinn zijn studies/opwaardering i.v.m. de Maas, het Albertkanaal, het kanaal Gent-Terneuzen, het kanaal Bocholt-Herentals, verschillende sluizen op de Seine-Schelde corridor, alsook op de Boven-Schelde, de zeesluis in Terneuzen, het kanaal Seine-Nord, kanaal Bossuit-Kortrijk en kanaal Roeselare-Leie, de waterweg-assen Duinkerke-Valenciennes, Rijsel-Douai en de Seine van Le Havre naar Nogent-sur-Seine, de as Antwerpen-Brussel-Charleroi en de waterwegen in Wallonië, alsook de verdere ontwikkeling van toegangsroutes en intermodale connecties in verband met Seine-Schelde, inclusief multimodale platformen en de waterwegverbindingen met de havens van Duinkerke, Gent, Antwerpen en Zeebrugge en waterwegprojecten die bijdragen aan een goede toegankelijkheid van zeehavens, inclusief Le Havre en Amsterdam en haar zeesluizen en Beatrix sluis opgenomen.
In de verklaring wordt gesteld dat de nodige maatregelen zullen worden genomen om de waterweg in de corridor Noordzee-Middellandse zee tegen 2030 te ontwikkelen. Daarnaast worden het kanaal Seine-Nord Europe en de as Duinkerke-Valenciennes en Rijsel-Douai (waarin de Deule dus vervat zit) specifiek in de verklaring vermeld. De verklaring omvat geen specificaties over de projecten.

Met de ondertekening van de Verklaring van Taillinn hebben alle ondertekenaars te kennen gegeven deze waterwegverbinding te erkennen als een belangrijke Europese verkeersader. Hierbij verbindt elkeen zich om, vanuit een grensoverschrijdende benadering, gepaste maatregelen te nemen om de EU-toegevoegde waarde te maximaliseren. Een concrete timing met betrekking tot de realisatie van het kanaal Seine-Nord Europe kan op vandaag nog niet worden gegeven, gelet op de momenteel nog lopende activiteiten van de missie Pauvros. De resultaten van de missie Pauvros zouden nog dit jaar bekend zijn. De Franse projectpartners hebben naar verluidt immers de vaste bedoeling om, in overeenstemming met de Verklaring van Tallinn, het herwerkte dossier in het eerste semester van 2014 ter betoelaging in te dienen bij de Europese Commissie (als onderdeel van de CEF 2014-2020).
