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Ring Poperinge   -   Stand van zaken

Momenteel is de eerste fase van de doortrekking van de ringweg R33 rond Poperinge, van de Veurnestraat tot aan de Krombeekseweg, aan de gang. Het einde van de werken is, onder voorbehoud van de weersomstandigheden, gepland tegen einde 2013.

Een volledige doortrekking zou inhouden dat in een tweede fase de Krombeekseweg met het kruispunt Duinkerkestraat-Provenseweg wordt verbonden.

In 2005 werden de plannen voor de verdere afwerking van de Poperingse ring nog gekoppeld aan die van de aanpassing van de wegverbinding N8 Ieper-Veurne. Ik citeer uit het protocolakkoord van 12 augustus 2005 tussen de politieke partijen van de toenmalige Vlaamse Regering: “De partijen hebben afgesproken de primaire weg richting Poperinge en Noord-Frankrijk verder af te werken en de (verkeers-)leefbaarheid van Poperinge te waarborgen door een zijdelingse verbinding ten zuiden van de Poperingse industriezone die de industriezone ook duidelijk afbakent. Deze oplossing moet verder onderzocht worden onder meer naar maximaal gebruik, mits aanpassingen en optimalisatie, van de bestaande wegenis en minimaal ruimtebeslag. Voor de aanpak van mogelijks sluipverkeer door de verhoogde verkeersdruk en voor een logische sturing van de mobiliteit rond Poperinge dringt de doortrekking van de ring zich onmiskenbaar op.”

Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering anno 2013 met betrekking tot de volledige doortrekking (tweede fase van de Krombeekseweg tot aan het kruispunt Duinkerkestraat-Provenseweg) van de Poperingse ring?

