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Via de Diensten Ondersteuningsplan (DOP) werd eind 2012 €500.000 projectsubsidies toegekend aan de Diensten Gezinszorg en Aanvullende Thuiszorg (DGAT) om hun werking meer af te stemmen op personen met een handicap. De zes DOP’s werkten samen met DGAT’s uit hun regio een projectvoorstel uit voor de besteding van deze middelen. Als bijlage wordt per provincie een korte beschrijving van het projectvoorstel toegevoegd. De projectmiddelen werden éénmalig toegekend, maar bij de operationalisering van de projectvoorstellen werd van de DOP’s en de DGAT’s verwacht dat ze zelf een realistische inschatting zouden maken van de benodigde tijd om hun project op te starten en uit te voeren. Bijgevolg zijn er regionale verschillen in de looptijd van de verschillende projecten. In bijlage 2 vindt u een overzicht van de looptijd per project.

De verschillende projecten worden inhoudelijk, organisatorisch en financieel opgevolgd door een stuurgroep die per project werd opgericht en waaraan de betrokken partners kunnen participeren.  Naast een financieel verslag dient men per project eveneens een inhoudelijk verslag aan het VAPH te bezorgen.

Er wordt verwacht dat deze samenwerking ervoor zal zorgen dat de instroom van personen met een handicap bij de DGAT’s zal vergroten en dat deze diensten erin zullen slagen om meer zorg op maat van personen met een handicap te verstrekken.







Bijlage 1: Korte beschrijving projectvoorstellen per provincie
Antwerpen:
DOP OpMaat Antwerpen en DOP ‘Traject Antwerpen dienden beiden een projectvoorstel in, maar aangezien ze in dezelfde provincie werkzaam zijn, zullen ze binnen dit project nauw met elkaar samenwerken. In Antwerpen werden volgende projectthema’s weerhouden:

· Kennismaking met diensten en met beperkingen: Er zullen zowel bij de DOP’s als de diensten gezinszorg en aanvullende thuiszorg (DGAT) inleefmomenten, infomomenten en werkbezoeken worden georganiseerd om elkaars werking beter te leren kennen. Met betrekking tot de deskundigheidsbevordering van de medewerkers van de DGAT’s worden onder andere vormingsmomenten, intervisiemomenten en casusbesprekingen georganiseerd.

· Afstemming van de kernprocessen: Men wenst te werken aan een goede afstemming en vlotte doorstroom van cliënten tussen de DOP’s en DGAT’s.

· De projecten worden opgevolgd door een stuurgroep waaraan alle partners participeren. Deze stuurgroep komst minstens per kwartaal samen voor de inhoudelijke, organisatorische en financiële opvolging van het project. Ze inventariseert de knelpunten en drempels en samen wordt naar een oplossing gezocht om de samenwerking te optimaliseren.

DOP OpMaat Antwerpen en DOP ‘Traject Antwerpen kregen ieder €66.421 projectsubsidie toegewezen.

DOP Vlaams-Brabant en Brussel
DOP Vlaams-Brabant en Brussel formuleerde vier projectdoelstellingen:

· Betere bekendheid van de DGAT’s bij de medewerkers van de DOP’s en via hen bij de personen met een handicap als voorwaarde om een betere doorstroom van personen met een handicap naar de reguliere dienstverlening te bewerkstelligen. 
Men wenst dit te realiseren door een voorstelling van de verschillende DGAT’s aan de DOP’s en eventueel het organiseren van inleefmomenten en meeloopstages.

· Snelle en kwalitatieve toeleiding van personen met een handicap van de DOP’s naar de DGAT’s en omgekeerd.
Prioritaire behandeling van de toeleiding van personen met een handicap naar DGAT’s zou toelaten om op korte termijn expertise uit te bouwen. Voor een succesvolle toeleiding zijn goede informatiedoorstroming en duidelijke afspraken tussen DOP en DGAT belangrijk.

· Coaching van de medewerkers van de DGAT’s in de omgang met personen met een handicap.
Mogelijke acties hierbij zijn begeleiding door interne deskundigen, vorming, outreach via diensten begeleid wonen of thuisbegeleiding, extra contacten op het terrein met medewerkers van de DOP.

· Samenwerking op beleidsniveau stimuleren.
De DGAT’s maken ieder kwartaal een stand van zaken op met hun bevindingen rond de samenwerking op het terrein. Hierin komen zowel succesverhalen als knelpunten aan bod. De stuurgroep zorgt voor de inhoudelijke opvolging van de actieplannen van de verschillende partners, wijst de middelen toe en bespreekt de cijfergegevens m.b.t. tot de toeleiding en de bevindingen van de DGAT’s.

De subsidie voor DOP Vlaams-Brabant en Brussel om dit uit te werken bedraagt €107.053.

Oost-Vlaanderen
Het project van DOP Oost-Vlaanderen onderneemt drie acties. De deelnemende DGAT’s engageren zich voor deelname aan de stuurgroep, kunnen intekenen op actie 1 en/of 2 en participeren aan actie 3. 

· 1: Cliëntgericht advies en coaching van medewerkers van DGAT’s door externe deskundigen met handicapspecifieke expertise via een proces van outreach. 
· 2: Deskundigheidsverhoging via intervisie voor begeleidend personeel van de DGAT’s en outreach door de diensten thuisbegeleiding en eventuele andere externe deskundigen. 
· 3: Evaluatie: Het project voorziet in een resultaatsgerichte bevraging per deelnemende DGAT over de ervaren meerwaarde van de verschillende acties en wat nodig is om deze acties te continueren. De resultaten van deze bevraging worden verwerkt in een rapport en teruggekoppeld naar de stuurgroep, die de bevindingen en de aanbevelingen bespreekt. 

Aan DOP Oost-Vlaanderen werd een projectsubsidie van €108.834 toegekend.

West-Vlaanderen
DOP West-Vlaanderen zet de projectsubsidies in om volgende doelstellingen te realiseren:

· Kennismaking tussen de DGAT’s en de DOP door een toelichting van de visie, methodiek en het proces van DOP aan DGAT’s en omgekeerd, toekomstige verzorgenden in opleiding te laten kennismaken met de DOP, meeloopstages en inloopmomenten bij DGAT’s en de DOP te organiseren en een focusgroep met medewerkers van DOP en DGAT’s op te zetten.
· Het faciliteren en bevorderen van de samenwerking tussen de DOP en de DGAT, door het organiseren van contactpunten, cliëntoverleg en evaluatiemomenten over de samenwerking op basis van concrete ervaringen.
· De interne deskundigheid van DGAT’s over personen met een beperking bevorderen door het organiseren van vormingen, de inzet van interne deskundigen, intervisiemomenten en het opzetten van een focusgroep met medewerkers van de DGAT’s, de DOP en gebruikersorganisaties.
· De realisatie van een outreachnetwerk waarbij expertise wordt uitgewisseld tussen DGAT’s, DOP’s en VAPH-diensten en -voorzieningen. 

Voor de realisatie van deze doelstellingen werd aan DOP West-Vlaanderen €87.692 toegekend.

Limburg
DOP Limburg heeft volgende projectdoelstellingen:

· Een communicatiestrategie opzetten waardoor zowel zorgvragers als doorverwijzers op de hoogte zijn van het zorgaanbod van de DGAT’s. 
· Evaluatie op basis van een meting van de instroom en doorverwijzing en een meting van de afstemming tussen de zorgvraag en het effectieve aanbod. 
· Het opzetten van een duurzame VTO-module aan de hand van outreach en expertise-uitwisseling tussen DGAT’s, DOP en VAPH-diensten en -voorzieningen. 
· De ontwikkeling en implementatie van gemeenschappelijke en cliëntgerichte zorgpaden. 

Voor de realisatie van deze doelstellingen werd aan DOP Limburg €63.578 toegekend.





Bijlage 2: Looptijd van de projecten

	DOP Op Maat Antwerpen
	1/1/2013 - 31/12/2013

	DOP ‘Traject Antwerpen
	15/2/2013 - 14/2/2014

	DOP Vlaams-Brabant en Brussel
	1/3/2013 - 28/2/2014

	DOP Oost-Vlaanderen
	1/3/2013 - 30/9/2014

	DOP West-Vlaanderen
	1/3/2013 – 30/6/2014

	DOP Limburg
	1/1/2013 - voorjaar 2014
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