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van jan verfaillie
Herita   -   Ontslag medewerkers
Herita vzw is een netwerkvereniging die iedereen met een hart voor erfgoed samenbrengt en ondersteunt. Herita ontstond in het najaar van 2012 door een fusie van Erfgoed Vlaanderen, het Forum voor Erfgoedverenigingen en het Vlaamse Coördinatiecentrum Open Monumentendag.
Deze fusie werd officieel voorgesteld op 9 september 2012. De nieuwe organisatie bestaat uit het vroegere Erfgoed Vlaanderen. Deze organisatie houdt zich vooral bezig met het restaureren en openstellen van onroerende erfgoedsites. De tweede organisatie die onder de koepel van Herita is opgenomen, is het Forum voor Erfgoedverenigingen. Het forum legde een groot netwerk aan van Vlaamse erfgoedverenigingen en ondersteunt dat netwerk via een professionele dienstverlening. De derde organisatie is het Coördinatiecentrum Open Monumentendag. Het centrum organiseert het grootste culturele dagevenement van Vlaanderen: Open Monumentendag.

Met de fusie werd alle expertise en ervaring van elk van deze drie organisaties samengebracht om zo een belangrijke meerwaarde te creëren. In de eerste plaats betekent dat, dat Herita wil inzetten op iedereen met een hart voor onroerend erfgoed, gaande van erfgoedverenigingen tot mensen met  interesse voor onroerend erfgoed.

Herita geniet steun van de Vlaamse overheid en werkt over heel Vlaanderen. Herita beheert 13 erfgoedsites in Vlaanderen en heeft 45 medewerkers in dienst.
Recent hebben wij vernomen dat er heel wat medewerkers zonder enige reden werden ontslagen. Dit bleek niet de eerste keer te zijn. In april 2013 werden al een zestal werknemers ontslagen. Bizar is ook dat alle werknemers in april van dit jaar een nieuw contract aangeboden kregen. Enkel degenen die het ondertekenden, werden opnieuw in dienst genomen.

1. Is de minister op de hoogte van de recente situatie en de problemen die zich voordoen bij Herita vzw?

2. Heeft de minister zicht op de oorzaak van de problemen bij Herita vzw?

3. Wat is de exacte reden van de ontslagen binnen Herita vzw?

4. Wat is de visie van de minister ter zake?
