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1-2.
Om te voldoen aan de wettelijke vereisten van de welzijnswet zijn entiteiten verplicht om initiatieven te nemen om een psychosociaal welzijnsbeleid te kunnen onderbouwen. De GDPB (Gemeenschappelijke Dienst Preventie en Bescherming) ondersteunt de entiteiten bij het uitbouwen van een welzijnsbeleid waaronder het faciliteren van risicoanalyses op organisatie-, afdeling/team, functie- en individueel niveau met aandacht voor al de welzijnsdomeinen en het opmaken van een globaal preventieplan (GPP) met inbegrip van psychosociale aspecten van het werk. Afhankelijk van de resultaten van de risicoanalyse worden acties en maatregelen op maat van de entiteiten geformuleerd. Deze maatregelen hebben als doel risico’s te voorkomen of gevolgen van de risico’s te beperken. De acties worden geconcretiseerd in de jaarlijkse actieplannen (JAP) van de entiteiten. Hoewel de GDPB de entiteiten adviseert en ondersteunt zijn het de entiteiten die zelf beslissen welke accenten gelegd worden.
Naar aanleiding van de nieuwe wetgeving van 17 mei 2007 werd de omzendbrief van 19 juni 2009 verstuurd. In deze omzendbrief is een klachtenprocedure opgenomen voor personeelsleden die menen dat ze het voorwerp zijn van ongewenst grensoverschrijdend gedrag. Deze omzendbrief verduidelijkt ook welke opvolging en kanalen er zijn binnen de Diensten Vlaamse overheid bij incidenten.

Verder zijn binnen de gemeenschappelijke preventiedienst van de Vlaamse overheid twee interne preventieadviseurs psychosociaal welzijn aangesteld. Daarenboven zal er nog een derde interne preventieadviseur psychosociaal welzijn in dienst treden vanaf januari 2014. De focus van de voorbije werkjaren lag in het beleidsmatig implementeren van de primaire, secundaire en tertiaire preventiemaatregelen en het opnemen van informele en formele klachtendossiers.
Personeelsleden van de Vlaamse overheid kunnen met hun werkgebonden stress in eerste instantie terecht bij de vertrouwenspersoon in de eigen entiteit en de preventieadviseur psychosociaal welzijn van de GDPB. Wanneer de personeelsleden niet goed weten bij wie ze terecht kunnen, is er Spreekbuis. Spreekbuis luistert, geeft advies en wijst de weg naar de juiste dienst of contactpersoon. Ook kunnen de personeelsleden voor intensievere professionele zorg terecht bij POBOS, een adviescentrum voor welzijnszorg.
Tot slot heeft het Agentschap voor Overheidspersoneel (AgO) in 2012 een maatwerkbevraging psychosociaal welzijn naast de personeelspeiling opgenomen in hun aanbod om tegemoet te komen aan het analyseren van de psychosociale risico’s op een kwantitatieve manier.

3.
Sinds september 2010 zijn er twee interne preventieadviseurs psychosociaal welzijn actief. Vanaf januari 2014 zullen dit er drie zijn. Zij zijn tewerkgesteld bij de GDPB binnen het Departement Bestuurszaken. Daarnaast wordt er van de diensten van IDEWE als externe preventiedienst gebruik gemaakt ter ondersteuning van de interne preventieadviseurs. Ook ISW Limits en POBOS zijn externe diensten die ondersteuning bieden in het uitbouwen van een psychosociaal welzijnsbeleid van de entiteiten.
