pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 47 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van gerda van steenberge
1. Ik heb geen weet  van instellingen die beslissingen hebben genomen om de studie- en studentenbegeleiding te verminderen binnen bepaalde faculteiten of departementen, ook niet specifiek wat betreft feedbackmomenten na de examens waarnaar in het artikel van de Standaard wordt verwezen. Ik heb in die zin ook geen specifieke klachten ontvangen van studenten. 


De instellingen zijn er zich van bewust dat een goede feedback na de examens een essentieel onderdeel is van een goede evaluatie. Niet enkel om niet geslaagden te helpen remediëren waar ze falen maar ook om ontevreden studenten een degelijke uitleg te geven over waar het fout is gelopen. Voor bepaalde faculteiten waar massaal veel studenten zijn ingeschreven en zeker in het eerste jaar nogal veel studenten voor bepaalde opleidingsonderdelen niet slagen is dit feedbackmoment organiseren niet altijd gemakkelijk. Temeer daar het binnen een korte termijn moet gebeuren vooraleer de beroepstermijn verstrijkt. 
De organisatie van de studentenbegeleiding is op zich een zaak van de instellingen waarin ik niet rechtstreeks kan tussenkomen. In het kader van de interne en externe kwaliteitszorg vormt de studiebegeleiding echter een belangrijk aspect dat moet bewaakt worden. Terugschroeven op dit vlak acht ik dan ook geen goede beslissing, indien dit het geval zou zijn. 
2-3.
Ik beschik niet over concrete cijfers over het budget dat de instellingen spenderen inzake studie-en studentenbegeleiding en over de kostprijs hiervan jaarlijks per ingeschreven student de afgelopen drie jaren (zie verder vraag 4).
4.
De studie- en studentenbegeleiding omvat heel wat aspecten die van het personeel van de hogescholen en universiteiten heel wat inspanningen vergen gedurende het gehele academiejaar. Vooreerst de studentenbegeleiding bij aanvang van het academiejaar in het kader van de inschrijving en oriëntering van studenten. Verder studiebegeleiding  in de loop van het academiejaar in opvolging van de studievoortgangbewakingsmaatregelen en ook tijdens en na de examens. De instellingen beseffen dat goed onderwijs ook samenhangt met een goede studiebegeleiding en dat dit een essentieel onderdeel is van hun onderwijsopdracht. Ik ben ervan overtuigd dat zij dit zo kwalitatief mogelijk trachten te doen. Dit neemt niet weg dat er zeker altijd ruimte is voor verbetering. 


Bij de ‘evaluatie van de implementatielasten naar aanleiding van de flexibilisering van het hoger onderwijs’ die dit jaar werd afgesloten en waarvan het rapport op de website van het departement Onderwijs is te raadplegen werd gewerkt rond vier grote thema’s: leerkrediet en studievoortgangsbewaking, toelating en de structuur van het opleidingsaanbod, de contractsoorten en de informatisering en databanken. Binnen deze thema’s is ook telkens het aspect van de studietrajectbegeleiding aan bod gekomen. Een vaststelling was dat de organisatie van het onderwijs wel zeer complex is geworden en de werklast hierdoor is vergroot voor de instellingen, voornamelijk op het punt van studiebegeleiding en informatieverstrekking naar studenten toe. Algemeen werd in de evaluatie ook duidelijk gesteld dat een rendabel flexibel onderwijs een meer intensieve studiebegeleiding vraagt, en dat dit ten aanzien van het personeel naar tijdsbesteding en naar competenties toe hogere eisen stelt. 
Uit die evaluatie is ook gebleken dat het niet evident is om de inspanningen die de instellingen nu leveren in het kader van studiebegeleiding juist te kwantificeren. 

De Vlaamse Regering heeft bij de principiële goedkeuring van het voorontwerp van decreet tot aanpassing van enkele hogeronderwijsbepalingen die de controle van het onderwijs faciliteren en de plan – en implementatielasten op 27 september 2013 de oprichting gelast van een werkgroep die tegen het einde van deze legislatuur concrete krijtlijnen zal uittekenen voor een aangepast studievoortgangs- en oriëntatiebeleid waarbinnen ook de studietrajectbegeleiding een belangrijk onderwerp zal zijn. Deze werkgroep wordt samengesteld uit experten van de hogescholen en universiteiten, de studenten en de overheid. 
In de context van deze werkzaamheden acht ik het aangewezen om een nader onderzoek naar de inspanningen/tijdsbesteding en kosten  inzake studiebegeleiding van de instellingen te voeren en om dit concreter in kaart te brengen.
