kris peeters

minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, buitenlands beleid, landbouw en plattelandsbeleid

antwoord 
op vraag nr. 74 van 17 oktober 2013

van joke quintens
1. Voor mensen die ten gevolge van de sluiting van een bedrijf of door onvoorziene omstandigheden moeilijkheden dreigen te ondervinden met de afbetaling van hun (hypothecair) krediet, is het een gouden raad om zo snel mogelijk contact te nemen met de kredietgever om te kijken welke oplossingen samen kunnen worden uitgewerkt

De contactpunten binnen de financiële instellingen zijn op de hoogte van de mogelijkheid van dergelijke verzoeken vanwege kredietnemers en dat ze eerstelijnshulp kunnen aanbieden, eventueel in de vorm van doorverwijzing naar de bevoegde interne dienst bij de hoofdzetel, bij de regionale zetel of het plaatselijk kantoor of agentschap. 

2. De bedoeling van het zorgtraject is dat wanneer je door onvoorziene omstandigheden in ernstige financiële problemen komt, je best zelf zo snel mogelijk contact opneemt met je bank om dit te melden.
De Beroepsvereniging van het Krediet (BVK) en Febelfin hebben sinds 30 november 2012 op hun website een lijst geplaatst met de telefoonnummers en e-mailadressen van de klanten- en bemiddelingsdiensten van de individuele kredietgevers die de particulieren kunnen begeleiden. 

Wie van de bank geen afdoend antwoord krijgt, wordt aangeraden contact te nemen met de Ombudsman Françoise Sweerts. 
De banken hebben hun medewerkers, onder meer in de kantoren of agentschappen, volledig op de hoogte gebracht van de “principes om op verantwoorde wijze consumenten- en hypothecair krediet aan te gaan en te verstrekken”, en van de afspraken die hieromtrent op sectorniveau gemaakt zijn. 


3. In bepaalde gevallen contacteren de plaatselijke kantoren of agentschappen de betrokken werknemers om, indien zij dit wensen, hen in het zorgtraject te begeleiden.
Deze beslissing wordt door de instellingen zelf genomen en dient uiteraard te gebeuren met volledig respect van de wetgeving inzake de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
In het kader van het dossier bij Ford Genk en de toeleveranciers hebben sommige banken al hun cliënten proactief benaderd.  Dit initiatief wordt door de klanten over het algemeen als zeer positief ervaren.

4. De laatst beschikbare cijfers worden hieronder weergegeven.

Febelfin heeft de betrokken banken bevraagd over de contactnames in het kader van de sluiting van Ford Genk. De resultaten van de bevraging zijn zeer divers aangezien er geen uniforme meetinstrumenten ter zake bestaan.

Zo worden sommige contacten geregistreerd op een centraal niveau (door bevraging van interne diensten), andere banken baseren zich op de contactnames via call centers of het kantorennetwerk. 

Deze elementen in acht genomen, kunnen minstens volgende cijfers worden meegedeeld (aantal contactnames door de klant tot en met augustus 2013) :

· aantal contactnames door werknemers van Ford Genk (die beschikken over een hypothecair en/of consumentenkrediet): 206

· aantal contactnames door werknemers van toeleveranciers van Ford Genk (die beschikken over een hypothecair en/of consumentenkrediet): 438

· Daarenboven hebben sommige banken al hun cliënten (werkzaam bij Ford Genk en de toeleveranciers) proactief benaderd wat eveneens resulteert in enkele honderden contacten.  
Samengeteld hebben de banken en kredietmaatschappijen dus meer dan 1.000 contactnames gehad in dit kader.

5. Naast een algemeen zorgtraject voor potentiële terugbetalingsmoeilijkheden bij onvoorziene gebeurtenissen werd een specifiek zorgtraject uitgetekend in het kader van het bankenplan naar aanleiding van de aangekondigde sluiting van Ford Genk. Niet alleen voor werknemers van Ford Genk of van de belangrijke toeleveranciers, maar ook voor alle werknemers en bedrijven in Vlaanderen, Wallonië of Brussel die als gevolg van een sluiting in een gelijkaardige situatie van begeleidende overheidstrajecten terechtkomen die wordt ingeschreven in een aanpak van de overheid. 

Algemeen zorgtraject
In alle gevallen van onvoorziene gebeurtenissen in het leven (zoals jobverlies, bedrijfssluiting, tijdelijke werkonbekwaamheid, langdurige ziekte, enz.) verbindt de sector zich ertoe de principes van de gedragscode van de Beroepsvereniging van het Krediet (BVK) “Tien principes om op verantwoorde wijze consumenten- en hypothecair krediet aan te gaan en te verstrekken” in de praktijk te brengen en te anticiperen op mogelijke problemen.

Al deze mogelijkheden dienen geval per geval te worden onderzocht. Het is uiteraard de kredietgever die hierover, in overleg met de kredietnemer(s), dient te beslissen. 

Andere aspecten zoals fiscale optimalisatie en mogelijke registratie in de Centrale voor Kredieten aan Particulieren mogen daarbij uiteraard niet uit het oog verloren worden en dienen eventueel met de kredietnemers te worden doorgenomen.

Zorgtraject bedrijfssluitingen

Bij bedrijfssluitingen, zoals de sluiting van Ford Genk (cfr bankenplan), is de sector het engagement aangegaan om een zorgtraject uit te voeren, dat erin bestaat om 

· eerst en vooral een screening en analyse te maken van de mogelijke noden die zouden kunnen ontstaan; 

· vervolgens een reeks mogelijkheden aan te bieden die geval per geval zouden kunnen onderzocht worden;

· extra sensibilisering t.a.v. het publiek.

Op basis van de screening kunnen stappen ondernomen worden in het kader van de begeleiding van personen die het gevaar lopen geconfronteerd te worden met terugbetalingsmoeilijkheden. Deze stappen zijn hierboven opgenomen in het punt onder “algemeen zorgtraject”.

6. Het zorgtraject houdt in dat in overleg met je bank maatregelen kunnen worden genomen om de afbetalingslast minder zwaar te maken.

a) Op vlak van consumentenkrediet zijn de mogelijkheden daartoe eerder beperkt, rekening houdend met de zeer rigide wetgeving terzake.
 
In de meeste gevallen zal alleen de mogelijkheid bestaan te onderzoeken of de lopende kredietovereenkomst in overeenstemming met de principes van verantwoorde kredietverlening kan vervangen worden door een nieuwe overeenkomst met aangepaste voorwaarden. 



b) Op vlak van hypothecair krediet bieden zich diverse mogelijkheden aan om de maandlast te verminderen, zoals 

· een verlenging van de looptijd van het hypothecair krediet; 

· een tijdelijk uitstel van betaling van kapitaal; 

· de gedeeltelijke vervroegde terugbetaling van het hypothecair krediet, indien zich daartoe de mogelijkheid aandient; 

· de overschakeling van een maandelijkse afbetaling op basis van vaste kapitaal-aflossing naar aflossing met vaste termijnbedragen; 

7. Het is belangrijk om mensen bewust te maken van het bestaan van de procedures om klanten te helpen, opdat zij kunnen anticiperen op mogelijke problemen en, in voorkomend geval, onmiddellijk hun bank kunnen contacteren. 

De sensibilisering van de particulieren gebeurt via verschillende kanalen:
· via Febelfin en BVK 


De BVK en Febelfin hebben sinds 30 november 2012 op hun website een lijst geplaatst met de telefoonnummers en e-mailadressen van de klanten-en bemiddelingsdiensten van de individuele kredietgevers die de particulieren kunnen begeleiden. 


Febelfin en de BVK stuurden de circulaire “kredieten aan particulieren: leidraad voor de begeleiding van kredietnemers met mogelijke terugbetalingsproblemen bij onvoorziene gebeurtenissen” naar hun leden. Doelstelling was de banken op de hoogte te stellen van het bestaan van de procedure zodat zij de nodige communicatie konden opzetten naar hun personeelsleden en klanten toe. Tevens werden een folder en affiche meegestuurd.
 Dit elektronisch beschikbare materiaal moet kredietnemers aansporen om niet te wachten om contact op te nemen met de kredietgevers en dit te doen van zodra ze toekomstige afbetalingsmoeilijkheden verwachten ingevolge onvoorziene gebeurtenissen. 
· Via de banken zelf:
De banken hebben hun medewerkers, onder meer in de kantoren of agentschappen, volledig op de hoogte gebracht van de “principes om op verantwoorde wijze consumenten- en hypothecair krediet aan te gaan en te verstrekken” en van de afspraken die hieromtrent op sectorniveau gemaakt zijn. 


· Via de overheid en welzijnspartners:


De Vlaamse regering heeft zich bereid verklaard om bij te dragen aan een campagne voor de bewustmaking van de buitenwereld en de werknemers in verband met het zorgtraject. Er werden afgesproken dat in de communicatie door de OCMW’s in Limburg een referentie werd gemaakt naar de website van Febelfin. Ook met de VDAB en andere welzijnswerkers werden afspraken gemaakt met het oog op verspreiding van de folder van Febelfin.


· Via de sociale partners:



De vakbonden hebben plaatselijke (in de betrokken bedrijven) sensibiliseringsacties gevoerd. Het accent werd hierbij gelegd op de algemene aanpak van dit initiatief.
8. Er zijn nog geen specifieke gegevens beschikbaar of de contactnames preventief al tot herzieningen van leningen geleid hebben. Wanneer Ford-Genk definitief sluit zal dit mogelijk wel relevanter worden. Bij de laatste monitoring werden geen bijkomende problemen gedetecteerd, mogelijk is een bijsturing relevant na de bespreking van november.

