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GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 33 van 18 oktober 2013
van VERA JANS



1. Een overzicht van de geselecteerde projecten inzake de projectoproep lokale projecten intergenerationele solidariteit vindt u in de Excel tabel als bijlage.

2. Alle projecten zijn nog steeds lopende. Er is nog geen tussentijdse evaluatie georganiseerd.

3. Mijn collega-minister Vandeurzen kende aan RIMO Limburg een subsidie van 2.000 euro toe voor de organisatie van de openingszitting van de week van de verbondenheid op 27 september 2012. 

Hieronder vindt u een opsomming van de projecten die ikzelf inzake intergenerationele solidariteit nog bijkomend financier.
 
a. Het stadsbestuur van Dilsen – Stokkem ontvangt 5.500 euro voor het project ‘Ouderenbezoekersteam’. Dit project loopt van 1 januari 2013 tot 31 december 2014. In het kader van dit project wordt een ‘ouderenbezoekersteam’ opgericht dat bestaat uit vrijwilligers die regelmatig op bezoek gaan bij ouderen. Zij informeren hierbij de ouderen over het bestaande zorgaanbod en vrijetijdsinitiatieven in de buurt.

b. Het Koerdisch Instituut ontvangt 5.500 voor het project ‘Sociaal restaurant Metbech’. Dit project loopt van 1 januari 2013 tot 31 december 2013. Met dit project wil men oudere allochtone vrouwen, die vaak het eerste slachtoffer zijn van vereenzaming, bereiken. Daartoe wordt een sociaal restaurant opgestart, waarbij oudere vrouwen uit de buurt achter het fornuis zullen staan.

c. RIMO Limburg ontving 2.000 euro voor de organisatie van de openingszitting van de week van de verbondenheid op 27 september 2012.

d. Het Vlaams Steunpunt Vrijwilligerswerk ontvangt 74.205,76 euro voor het project ‘Vrijwilligers voor ouderen, tegen sociaal onrecht’. Dit project loopt van 15 december 2011 tot 1 november 2013. Het project is een proces van kennisvergaring en knelpuntendetectie die leidt tot de ontwikkeling van een didactisch werkmodel om alle initiatieven op vlak van armoedebestrijding bij ouderen én vrijwilligerswerk beter op elkaar af te stemmen.

e. De Brusselse Welzijns- en gezondheidsraad ontvangt 20.000 euro als financiële tegemoetkoming voor het project ENIEC (European Network on Intercultural Elderly Care) - bijeenkomst 2013 en vervolgacties rond participatieve wijkwerking en ontmoeting in kansarme buurten’ voor de periode van 1 januari 2013 tot en met 31 december 2013. Het project omvat de organisatie van de ENIEC - bijeenkomst 2013 en het opzetten van vervolgacties. Het project heeft als doelstelling het bundelen en verspreiden van bestaande kennis, het ontwikkelen van nieuwe deskundigheid en het verbreden van het draagvlak bij de betrokken sectoren, dit zijn in eerste instantie de diversiteitssector, zorgsector en het provinciaal beleid. Dit samenwerkingsverband zal in de loop van het project verder worden uitgebreid met andere actoren, zoals Samenlevingsopbouw Vlaanderen, Netwerk tegen Armoede, Vlaamse Ouderenraad, Zorgnet Vlaanderen, openbare zorginstellingen, actoren uit de academische wereld, Kruispunt Migratie Integratie, Integratiecentrum De Foyer en VIVO.
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BIJLAGE

Lijst van de gesubsidieerde projecten met vermelding van de inhoudelijke prioriteiten
