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1. De slagingsvoorwaarden en het systeem van giscorrectie zijn verankerd in de huidige regelgeving.

De giscorrectie wordt omschreven in artikel 20 van het ‘Besluit van de Vlaamse regering houdende nadere regels met betrekking tot het toelatingsexamen voor de opleidingen van arts en tandarts’ van 2 februari 2001: “Een juist antwoord levert positieve punten op. Een fout antwoord levert negatieve punten op. Positieve en negatieve punten dienen per vraag duidelijk vermeld te worden. Geen antwoord levert nul punten op.” Het decreet betreffende de herstructurering van het hoger onderwijs in Vlaanderen van april 2003 bepaalt via art. 68 paragraaf 2  de slaagvoorwaarden van de kandidaten: “Geslaagd zijn de studenten die op elk examengedeelte ten minste tien op twintig behalen en ten minste tweeëntwintig op veertig voor beide examengedeelten samen.”
Bij vier antwoordalternatieven is de kans om een vraag juist te beantwoorden door te gissen reeds 25%. Daarom moet het systeem van giscorrectie inderdaad in samenhang met de slagingsvoorwaarden bekeken worden.  Hierbij dient men ook de globale doelstelling van het toelatingsexamen te bewaken waarbij de kandidaten getoetst worden op hun bekwaamheid om een geneeskundige of tandheelkundige opleiding met succes af te ronden.
In verschillende universiteiten, waar examens worden georganiseerd op basis van meerkeuzevragen, staat de giscorrectie de laatste tijd echter ter discussie. Het lijkt mij dan ook wenselijk dit systeem bij het toelatingsexamen te evalueren.
2. Tot hiertoe werd er nog geen onderzoek verricht naar de invloed van de giscorrectie op de examenresultaten van de toelatingsproef. Ik zal de examencommissie van het toelatingsexamen echter vragen om de impact van het systeem van giscorrectie te analyseren en mogelijke alternatieven te onderzoeken.  De leden van de examencommissie zijn als professor verbonden aan de Vlaamse universiteiten en dus goed geplaatst om de afstemming met het universitair onderwijs te bewaken. 

