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1. De personeelsleden van de Centra voor Volwassenenonderwijs kennen voor het woon-werkverkeer dezelfde regelgeving als alle andere personeelsleden die onder de decreten rechtspositie van 27 maart 1991 ressorteren. Concreet betekent dit dat deze personeelsleden recht hebben op een terugbetaling van hun vervoerskosten met het openbaar vervoer naar en van het werk, alsook op een fietsvergoeding voor het volledige of een gedeelte van het woon-werktraject.
Er rust op de centrumbesturen van de CVO geen verplichting om in een tussenkomst te voorzien voor het gebruik van de wagen voor het woon-werkverkeer. Het Ministerie van Onderwijs en Vorming beschikt niet over de gegevens van het aantal centrumbesturen die hier toch in zouden voorzien. 
Naast het woon-werkverkeer werd in cao IX van 10 december 2010 bepaalt dat personeelsleden die in opdracht van een centrumbestuur dienstverplaatsingen maken met hun eigen wagen, motor of bromfiets recht hebben op een kilometervergoeding gelijk aan het bedrag dat jaarlijks bepaald wordt voor de federale ambtenaren. Dit bedrag kan door het centrumbestuur met maximum 10% worden verminderd, indien het daarnaast een omniumverzekering heeft afgesloten voor dienstverplaatsingen. 
Op dit moment is er geen overleg tussen De Lijn en het beleidsdomein onderwijs voor een betere afstemming van busverbindingen in de buurt van avondscholen. 

2. Het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de gegevensverstrekking door de CVO en de CBE van 22 juni 2012 bepaalt binnen welke termijnen bepaalde data rond het cursusaanbod en cursisten moeten worden uitgewisseld met DAVINCI, de databank voor het volwassenenonderwijs. Wat de participatie van cursisten in de les betreft wordt 2 dagen (voor NT2 en alfabetisering NT2) en 5 dagen (voor de andere opleidingen) vooropgesteld. De deadline voor het aanleveren van de NT2-data is strakker omdat deze gegevens door externe partners gebruikt worden voor het opvolgen van de cursisten.

Nadat deze gegevens via het softwarepakket van het centrum uitgewisseld worden met DAVINCI, worden ze ook ter beschikking gesteld van de Kruispuntbank Inburgering. Op de KBI zijn de partners aangesloten die cursisten NT2 toeleiden en opvolgen: de onthaalbureaus gebruiken de data voor het opvolgen van inburgeraars; de Huizen van het Nederlands voor het opvolgen van cursisten die les volgen in het kader van de Wooncode. Een correct en accuraat zicht op de deelname van cursisten aan de lessen is voor deze partijen belangrijk om tijdig te kunnen ingrijpen als cursisten dreigen uit te vallen. 
O.a. omwille van voorgaande is het niet wenselijk om de deadline voor het aanleveren van de gegevens voor NT2 te versoepelen. De vooropgestelde termijn van twee dagen is trouwens niet nieuw: al sinds 5 jaar is het de afspraak dat de participaties binnen de twee dagen aan de KBI worden aangeleverd. Wel nieuw is dat de uitwisseling naar de KBI nu via DAVINCI gebeurt i.p.v. rechtstreeks en dat de administratie op basis van het BVR in staat zal zijn om de centra te sanctioneren als ze de vooropgestelde deadlines flagrant overtreden. Daarnaast is het zo dat de participatiegegevens sowieso moeten worden uitgewisseld, niet alleen i.f.v. de opvolging van cursisten door derden maar ook in functie van de verificatie en financiering van de centra. Aan de centra wordt dan ook gevraagd om hun interne processen te stroomlijnen en om aan hun leerkrachten de nodige ondersteuning te bieden zodat de bewuste gegevens tijdig en met een minimum aan extra werk aangeleverd kunnen worden. 

3. Het Koninklijk Besluit van 2 mei 1995 stelt dat elke werkgever, samen met de preventieadviseur-geneesheer, een risicoanalyse dient te maken over de werksituatie van een zwangere vrouw. Als uit deze risico-evaluatie blijkt dat er in de onderwijsinstelling risico's aanwezig zijn voor zwangere vrouwen (of vrouwen die borstvoeding geven), dan moeten beschermende maatregelen worden toegepast. Indien de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer beslist om de zwangere werkneemster te verwijderen uit het risico, zijn er voor de werkgever drie mogelijke opties:
· De werkomstandigheden van het personeelslid aanpassen

· Een andere betrekking toekennen aan het personeelslid

· Het personeelslid vrijstellen van arbeid

De hier geschetste federale wetgeving is van toepassing op alle centra voor volwassenenonderwijs ongeacht het net waartoe het CVO behoort.

In het kader van de werkgroep geïntegreerd gezondheidsbeleid onderzoek ik momenteel samen met de sociale partners hoe de federale wetgeving met betrekking tot moederschapsbescherming in het onderwijs concreet toegepast kan worden. Ik hoop dit nog tijdens deze legislatuur te kunnen afronden.
In de Omzendbrief  PERS/2011/06 - Welzijnsbeleid voor werknemers in het onderwijs: aangepast of ander werk staan op dit moment verschillende mogelijkheden aangegeven die binnen de onderwijsregelgeving toelaten om aan een zwanger personeelslid aangepast of ander werk te geven.

4. Net zoals dat voor moederschapsbescherming het geval is, dient voor wat betreft het risico op TBC, de werkgever van een personeelslid een risicoanalyse te maken. De federale wetgeving stelt dat in het kader van het gezondheidstoezicht maatregelen verplicht zijn indien er effectief een risico bestaat op besmetting met TBC. Dit risico verschilt van centrum tot centrum. Indien de arbeidsgeneesheer vaststelt dat personeelsleden zijn blootgesteld aan een verhoogd risico, dienen zij jaarlijks een TBC-test te ondergaan. Deze test moet betaald worden door de werkgever. 
