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Samenwerking Vlaanderen-Nederland   -   Rapport denkgroep “Toekomstverkenning”
In uitvoering van de afspraken van de eerste Vlaams-Nederlandse top in 2011 werd een Vlaams-Nederlandse denkgroep “Toekomstverkenning” opgericht om de samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland op middellange termijn (2020-2040) te bekijken. Deze samenwerking zou worden uitgewerkt in een concreet actieplan, meer bepaald een gemeenschappelijk werkprogramma Vlaanderen-Nederland 2013-2014, dat aan beide regeringen zou worden voorgelegd. 

Op 7 juni 2013 had de denkgroep een eerste rapport klaar. Daarin worden relevante trends, uitdagingen en ontwikkelingen geïdentificeerd en aanbevelingen geformuleerd. De denkgroep noemt het rapport een basis voor een “Actieplan voor de Toekomst”, maar stelt dat zij zelf niet in de positie is geweest om een dergelijk plan te formuleren. De leden stellen zich wel uitdrukkelijk beschikbaar voor verder advies.

Tijdens het debat in de commissie Buitenlands Beleid van 5 november 2013 naar aanleiding van de tweede Vlaams-Nederlandse top van 8 oktober 2013 in Maastricht bleek dat wordt afgestapt van de eerder aangekondigde meer structurele samenwerking via een gemeenschappelijk werkprogramma. In zijn antwoord stelde de minister-president dat is afgesproken dat “de vakministers kijken in welke mate uitvoering kan worden gegeven aan het rapport”. De vakministers worden dus uitgenodigd om op basis van het rapport concrete samenwerking met hun Nederlandse collega’s aan te gaan.

Welke concrete initiatieven zal de minister voor zijn/haar beleidsdomein nemen naar aanleiding van dit rapport?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 155, Lieten nr. 96, Bourgeois nr. 87, Vandeurzen nr. 192, Crevits nr. 206, Van den Bossche nr. 111, Schauvliege nr. 120, Smet nr. 174 en Muyters nr. 188).
