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Schooltoelage   -   Automatische toekenning

Onlangs heeft de minister al een belangrijke stap voorwaarts gezet met de rechtstreekse verzending van de documenten voor de aanvraag van de schooltoelage.  Een stap dichter naar de automatische toekenning van de schooltoelage die nu al jaren door de Vlaamse Regering wordt beloofd maar nog niet gerealiseerd is.

De minister heeft laten weten dat de deadline weer verhuist naar het schooljaar 2014-2015, met andere woorden het wordt verplaatst naar de schoot van de volgende regering.  Nochtans missen volgens het Netwerk tegen armoede jaarlijks meer dan 3000 gezinnen hun schooltoelage omdat men die te laat aanvraagt, om allerlei redenen.

De grootste zorg voor het Netwerk tegen armoede is dat men geen informatie heeft over de stand van zaken met betrekking tot de automatische toekenning.  Het uitblijven van deze maatregel zorgt voor vele instanties en vrijwilligers voor extra werk in de begeleiding van gezinnen in armoede. 

1. Wat is de stand van zaken van de automatische toekenning van schooltoelagen?

2. Welke stappen zijn gezet en welke stappen dienen nog te worden genomen om tot de realisatie van deze belofte over te gaan?
