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1. De ontwerpen van uitvoeringsbesluiten in kader van het decreet Kinderopvang van Baby’s en Peuters voorzien in een drietal bepalingen om commercialisering of vermarkting van de kinderopvang tegen te gaan:

· organisatoren vanaf 19 aantal plaatsen moeten, vanaf trap 2, als organisatievorm een rechtspersoonlijkheid met sociaal oogmerk aannemen;
· dezelfde organisatoren als hierboven genoemd moeten werken met werknemers en moeten transparantie in hun boekhouding nastreven;
· slechts een beperkt gedeelte van de subsidies mag worden aangehouden als reserve en de reserves moeten aangewend worden in functie van kinderopvang.

Deze bepalingen zullen ervoor zorgen dat wie subsidie krijgt om inkomensgerelateerd te werken, deze subsidies niet kunnen afwenden om aandeelhouders hoge dividenden uit te betalen en dat de subsidies maximaal geïnvesteerd worden in de werking van de kinderopvang zelf.
Voor wat het werken met werknemers betreft vanaf 19 plaatsen voorzien we een evaluatie na 5 jaar.

2. We zijn ervan overtuigd dat bovengenoemde maatregelen moeten volstaan om vermarkting en internationalisering tegen te gaan. Zoals gezegd zijn het duurzaamheid en financiële leefbaarheid die eerder aan de orde zullen zijn en waar we onze grootste aandacht aan zullen besteden.

3. Zie antwoord 2.
