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Trajectcontrole E40   -   Ongevallen

Uit  een onderzoek dat werd gevoerd door de krant Het Laatste Nieuws (op basis van gegevens via verkeersinformatiebronnen) blijkt dat de invoering van de trajectcontrole op de E40 tussen Wetteren en Erpe-Mere positief te evalueren valt. Er zouden 27 % minder ongevallen zijn in vergelijking met vroeger. De daling – zo geeft het onderzoek aan - is het meest opvallend in de richting van de kust (omdat het vroeger toch al niet mogelijk was om op het hele traject richting Brussel sneller dan 120 km/u te rijden, wegens veelal file).

Wat echter nog valt op te maken uit het onderzoek, is het feit dat zich wel meer ongevallen zouden voordoen dan voorheen in de buurt van de op- en afritten van Erpe-Mere en Wetteren, de zones waar de trajectcontroles beginnen en eindigen. Dit zou mogelijk te maken hebben met de combinatie van chauffeurs die vertragen bij het binnenkomen van de trajectcontrole en het achterkomende, nog sneller rijdende verkeer.

1. Kan de minister de dalende trend van het aantal ongevallen in de zone met trajectcontrole bevestigen? Zijn er cijfergegevens beschikbaar?

2. Klopt het dat er zich meer ongevallen voordoen aan het begin van een trajectcontrole? Zo ja, 

a) zou het volgens de minister een optie zijn om de trajectcontroles iets vroeger aan te kondigen, zodat het verkeer op voorhand wordt gewezen op het naderen van de zone van de trajectcontrole;
b) zijn er andere alternatieven die momenteel worden onderzocht om deze problematiek te verhelpen?

