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Een van de gevoeligste aspecten met betrekking tot het erfgoed is wanneer bekende en/of waardevolle stukken naar het buitenland dreigen te verdwijnen. Dat in dergelijke gevallen met ongenoegen en onbehagen wordt gereageerd, toont aan dat de verbondenheid met het erfgoed groot is.

In deze problematiek heeft men vaak te maken met een spanningsveld tussen eigendomsrecht en publiek belang. Beide aspecten dienen door de overheid te worden gegarandeerd. Op dit snijvlak situeren zich de overheidsmaatregelen ter bescherming van het patrimonium.

In haar beleidsbrief Cultuur 2013-2014 (p. 38) licht de minister de status quaestionis ter zake toe: "Het decreet maakt een betere bescherming van het roerend cultureel erfgoed in België mogelijk. De rechten van de eigenaar blijven gegarandeerd. De weigering van de uitvoervergunning kan enkel mits verwerving van het cultuurgoed door de Vlaamse overheid tegen de internationale marktwaarde."

Deze passus doet vragen rijzen. Met "betere bescherming" lijkt de minister te doelen op de verbeterde afstemming met de Franse Gemeenschap. Voor het overige lijkt een tegenstrijdigheid aanwezig waar sprake is van het niet kunnen weigeren van een exportvergunning tenzij de Vlaamse overheid het goed verwerft. De beschermingsmaatregel in dezen is dus het voorkooprecht.
Kan de minister toelichten wat precies wordt bedoeld met "betere bescherming", aangezien een voorkooprecht al bestond, en hoe de afstemming met de Franse Gemeenschap concreet bijdraagt tot deze betere bescherming?
