hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord
op vraag nr. 103 van 22 oktober 2013
van els kindt
1. De Lijn meldt dat het aanpassen van het aanbod op de effectieve vraag in het Actieplan 2012 van De Lijn kadert om haar begroting terug in evenwicht te brengen. De aanpassing werd in juli 2012 doorgevoerd. 

De Lijn geeft aan dat op dat moment er in de gemeente Beselare en Geluveld infrastructuurwerken aan de gang waren en de lijn 84 een omleidingsreisweg diende te volgen.

De Lijn meldt dat nu de infrastructuurwerken in een finale fase zitten, de omleidingsweg niet meer wordt gevolgd. 
2-3.
Tot juli 2012 reed lijn 84 elk uur in beide richtingen (d.w.z. richting Ieper én richting Menen) een lus via Beselare. Sinds de aanpassingen in juli 2012 rijdt lijn 84 tijdens de daluren deze lus niet meer en blijft de bus dus op de hoofdweg tussen Ieper en Menen.

De Lijn geeft aan dat het effectieve gebruik van de ‘lus’ naar Beselare tijdens de daluren zeer beperkt was: 
· Weekdagen:

gebruik alle haltes Beselare: gemiddeld 1,4 op- en afstappers/rit

· Zaterdag:

gebruik alle haltes Beselare: gemiddeld 1,6 op- en afstappers/rit

· Zondag:

gebruik alle haltes Beselare: gemiddeld 0,2 op- en afstappers/rit

4.
De Lijn meldt dat de verbindingen tijdens de spitsuren bewaard gebleven zijn en het openbaar vervoer aanbod zelfs verbeterd is:

· De Lijn biedt nu met lijn 94 een rechtstreekse verbinding aan in de spits van en naar Roeselare.
· Naar Ieper kan nu tijdens de spits worden gereisd via Geluveld (lijn 84) of via Zonnebeke (lijn 94); voor juli 2012 was dit enkel mogelijk via Geluveld. 
· Tijdens de daluren kan vanuit Beselare nog steeds elk uur van en naar Ieper worden gereisd. Enkel de modus is veranderd (belbus i.p.v. lijn 84). 
· De verbinding naar Menen die vroeger elk uur kon worden gemaakt vanuit de kern van Beselare, is nog steeds rechtstreeks mogelijk in de spits. Tijdens de daluren is sinds juli 2012 een overstap noodzakelijk. 

5.
De Lijn meldt dat er op lijn 84 één bijsturing gedaan werd. Er was vraag naar een rit met vertrek rond 18.25 in Ieper die ook de kern van Beselare bedient. Dit werd door De Lijn onderzocht en deze vraag was inderdaad reëel (toename van schoolbevolking die in de studie blijft). Deze rit werd dan ook aangepast kort na de herstart van het schooljaar (1 oktober 2013).

Voorts werd het rittenschema van belbus 39 Ieper Oost aangepast, zodat deze opnieuw elk uur vanuit Ieper van en naar Beselare rijdt (voorheen tijdens de daluren tweeuursfrequentie). 

Deze maatregel werd volgens De Lijn genomen om een volwaardig alternatief te bieden aan inwoners van Beselare voor hun verplaatsingen van en naar Ieper tijdens de daluren. 
Tenslotte geeft De Lijn aan dat  er een (beperkte) vraag was om tijdens de daluren terug te kunnen reizen met lijn 84 naar Ieper. De gevraagde verplaatsingen werden door De Lijn bekeken en zijn volgens De Lijn allemaal zowel qua tijdsschema als qua capaciteit mogelijk met de belbus (39 Ieper Oost). 

6.
De Lijn geeft volgende overzicht van de beschikbaarheid van de belbus:

De belbus heeft een capaciteit van 18 reizigers per rit en rijdt op weekdagen om het uur tussen 6.25 uur en 20.25 uur van Ieper naar Beselare en omgekeerd. 
Op zaterdagmorgen tussen 7.35 en 11.35 uur om het uur (i.v.m. de marktdag in Ieper). 
Op zaterdagnamiddag (tot 20.30 uur) en op zondag (8.35 tot 20.30) om de twee uur.

