hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord

op vraag nr. 113 van 24 oktober 2013
van kathleen deckx
1. Op 24 september 2012 heeft de dienst MER van het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie aan nv De Scheepvaart (DS) haar richtlijnen voor de opmaak van de project-MER bezorgd. Inmiddels werden alle onderzoeken uitgevoerd om de effecten te beoordelen. 

Gelet op de invloed van het project op een Speciale Beschermingszone, dienen nog een passende beoordeling en een compensatiedossier te worden opgemaakt. 

Vervolgens zal DS het MER-rapport bij de dienst MER indienen.
2. De dienst MER weerhield uit het openbaar onderzoek de volgende opmerkingen: 
· motivatie van de aanleg van een nieuw kanaal i.p.v. het bestaande kanaal uit te bouwen en motivatie van de keuze van alternatief 3bis als voorkeurstracé;
· onderzoek van de cumulatieve effecten met zandontginning Russendorp;
· afspraken maken met Sibelco over de ontginning van het vrijkomende wit zand en het gebruik van vrijkomende dekgronden voor lagunering in hun naburige plassen;
· voor het onderzoek van de grondwatereffecten dient er gebruik te  worden gemaakt van het grondwatermodel dat ook werd gebruikt voor de project-MER Russendorp;
· invulling geven aan het soortenbesluit;
· de invloed nagaan van overgang kalkrijk/kalkarm water; 
· bijkomende barrière-effecten voor migrerende soorten onderzoeken tgv de bypass;
· impact op landschap, bouwkundig erfgoed en archeologie onderzoeken;
· onderzoek van effecten op functioneel en recreatief fietsroutenetwerk, en effecten op wandellussen;
· effecten op de recreatieve visserijactiviteiten in kaart brengen;
· bij effectvoorspellingen m.b.t. de Baileybrug dient rekening te worden gehouden met toekomstige ontwikkelingen langs de N130.

Met al deze opmerkingen werd bij het opstellen van de project-MER rekening gehouden.
Nadat de ontwerp MER door DS bij de dienst MER is ingediend, volgt de ontwerptekstbespreking met de betrokken openbare besturen. Op basis van deze bespreking neemt de dienst MER een beslissing omtrent de ontwerp MER. De beslissing wordt door de dienst MER aan de initiatiefnemer, de administraties, overheidsinstellingen en openbare besturen betekend. 
3. Vooreerst gaat het hier niet om een plan-MER, maar om een project-MER.

DS heeft de intentie om tegen eind 2013 het MER-rapport, de passende beoordeling en het compensatiedossier bij de dienst MER ter goedkeuring in te dienen. 

4. Zodra de project-MER, de passende beoordeling en het compensatiedossier zijn aanvaard, zal DS aan haar Raad van Bestuur een voorstel van vervolgtraject voorleggen en vervolgens aan de bevoegde minister. In functie hiervan zullen de technische studies starten. 

Nadat deze studies zijn afgerond en aansluitend een stedenbouwkundige vergunning is bekomen, kan met de uitvoeringwordengestart. Dit zal ten vroegste in 2016 zijn.
