philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 102 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
Eind januari 2013 werd het vorderingensaldo voor 2012 op 241 miljoen euro geraamd. Dit resultaat was gebaseerd op voorlopige uitvoeringsresultaten. 
Het Rekenhof heeft zich voor de berekening van het vorderingensaldo, begin juni 2013, gebaseerd op de overgemaakte uitvoeringsgegevens van de rechtspersonen. 
Het verschil tussen de 237,1 miljoen euro en het gepubliceerde cijfer van 311,8 miljoen euro van het INR in de overheidsrekeningen kan voornamelijk verklaard worden door volgende elementen: 

· Het INR heeft correcties aangebracht m.b.t. de consolidatieperimeter die met terugwerkende kracht worden toegepast. Het gaat specifiek enerzijds over PMV, Lak Invest, PMV Re Vinci en Lijninvest die voor -13,7 miljoen gecorrigeerd worden en anderzijds over de universiteiten en hogescholen die ook worden opgenomen in de consolidatieperimeter voor een bedrag van 9,9 miljoen euro. Deze impact was niet opgenomen in de geconsolideerde rekening van de Vlaamse overheid.
· Voor het Vlaams Pensioenfonds heeft het INR de responsabiliseringsbijdrage niet in rekening gebracht. Het betreft een impact van -50,2 miljoen euro die door het INR niet werd in rekening gebracht.
· Het INR gaat de correctie voor het VRT pensioenfonds verifiëren. Het betreft een impact van -36,3 miljoen euro die door het INR niet in rekening werd gebracht.
· Het Zorgfonds wordt door het INR verwerkt bij de sector S1314 “Wettelijke – sociale – verzekeringsinstellingen”. Het betreft een impact van 8 miljoen euro.

Onderstaande tabel geeft het verschil weer tussen het gepubliceerde cijfer van 311,8 miljoen euro van het INR in de overheidsrekeningen de 237,1 miljoen euro.
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Overheidsrekening Vlaamse overheid INR 311,8

Consolidatie perimeter: PMV, Lak Invest, PMV Re Vinci, Lijninvest -13,7- ja

Consolidatie perimeter: universiteiten/hogescholen 9,9- ja

Vlaams Pensioenfonds -50,2+ neen

VRT Pensioenfonds -36,3+ neen

zorgfonds 8+ neen

Berekening vorderingensaldo Vlaamse overheid Rekenhof 237,1


