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1. Een aanslag moet ingekohierd worden uiterlijk tegen 31 december van het jaar dat volgt op het jaar van inwerkingtreding van het RUP, ook al heeft er nog geen startfeit plaatsgevonden. 

De verzending van het aanslagbiljet betekent echter niet dat de planbatenheffing ook onmiddellijk moet betaald worden. De heffing moet pas betaald worden nadat er zich een startfeit heeft voorgedaan. Indien de heffing toch onmiddellijk betaald wordt, heeft de belastingplichtige wel recht op een bonificatie. Deze belangrijke elementen worden expliciet vermeld op het aanslagbiljet. 

De termijn om aanslagen in te kohieren wordt niet geschorst door een beroep bij de Raad van State. Dit beroep schorst wel de betalingsverplichting voor de belastingplichtige.

2. Uit het antwoord op vraag 1 blijkt dat de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) geen fout heeft begaan door de aanslagbiljetten te verzenden. Integendeel: door niet-inkohiering en niet-verzending zou het risico kunnen ontstaan dat de inkohieringstermijn zou verstrijken, met nietigheid van de aanslag tot gevolg indien deze buiten de wettelijke termijn zou worden gevestigd. 

Het is wel zo dat als VLABEL op het moment van inkohiering weet heeft van een schorsing van een RUP, de aanslagbiljetten onmiddellijk vergezeld gaan van een bericht dat het aanslagbiljet weliswaar wordt verzonden, maar dat de betalingsverplichting voor de heffing ingevolge een beroep bij de Raad van State is opgeschort. De heffing moet pas betaald worden zodra de reden tot opschorting vervalt en er zich een startfeit heeft voorgedaan.

In dit geval was VLABEL op het moment van de inkohiering nog niet op de hoogte gebracht van de schorsing. Naar aanleiding van de berichtgeving in de pers heeft VLABEL onmiddellijk contact opgenomen met het betrokken OCMW. Een telefoontje en een bevestiging per mail heeft alle onduidelijkheid weggenomen.

3. De termijn voor de bonificatie start steeds op de datum van verzending van het aanslagbiljet.

Een bonificatie wordt verleend indien de planbatenheffing volledig betaald wordt binnen het jaar na de datum waarop het aanslagbiljet is verstuurd, terwijl de heffing nog niet moest betaald worden:
1° ofwel omdat er zich nog geen startfeit heeft voorgedaan;
2° ofwel omdat de heffing is opgeschort.

Er geldt dus een dubbele voorwaarde waaraan tegelijkertijd moet worden voldaan: betaling binnen het jaar na de verzending, én de betaling is nog geen verplichting, ofwel omdat er nog geen startfeit is geweest, ofwel omdat er een opschorting loopt.
