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van kathleen helsen
1.2.
Sporadisch komen er bij de administratie vragen of klachten betreffende een aanmeldingssysteem toe, maar deze worden niet centraal geregistreerd. De LOP’s nemen een belangrijke rol op in het ontvangen en beantwoorden van vragen, problemen, klachten, enz. die betrekking hebben op aanmeldingen en inschrijvingen.

Daarnaast is de Commissie inzake Leerlingenrechten als onafhankelijke Commissie ingesteld om klachten te beoordelen van ouders of belanghebbenden die menen dat hun recht op inschrijving wordt geschonden.

Een overzicht van de zaken die behandeld zijn door de Commissie inzake Leerlingenrechten per werkingsjaar is te vinden op de website van de Commissie: 
www.ond.vlaanderen.be/leerlingenrechtencommissie.

Tegen het einde van dit jaar wordt het jaarverslag van de Commissie over de werkingsjaren 2011 en 2012 verwacht. In haar jaarverslag maakt de Commissie telkens een inhoudelijke analyse van de verschillende klachten die werden behandeld. Per regio worden de klachten met betrekking tot een aanmeldingsprocedure samen onder de loep genomen, zodat bv. ook duidelijk wordt welke de meest voorkomende klachten waren met betrekking tot een bepaald aanmeldingssysteem.
3.
 In haar jaarverslag neemt de Commissie een aantal elementen op die zij met het oog op een evaluatie en de eventuele bijsturing van een aanmeldingsprocedure onder de aandacht wil brengen. Elke initiatiefnemer die een aanmeldingsprocedure wil instellen is daarnaast ook verplicht om in haar dossier aan te geven op welke wijze de procedure zal worden gemonitord en geëvalueerd. Deze dossiers moeten ter goedkeuring worden voorgelegd aan de Commissie, die het dossier toetst aan de uitgangspunten van het inschrijvingsrecht. De manier waarop al dan niet gevolg wordt gegeven aan eventuele mankementen of elementen uit de evaluatie/monitoring wordt centraal niet opgevraagd.
