pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 91 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan verstreken
1. Bos- en zeeklassen zijn extra-muros activiteiten, mijn visie daarop is duidelijk weergegeven in de omzendbrief extra-muros activiteiten: 

“Het schoolbestuur, of bij delegatie de directie, beslist over de organisatie van extra activiteiten en oordeelt zelf, in overleg met de betrokken leerkrachten en met de schoolraad of participatieraad, hoeveel lesdagen aan bepaalde activiteiten zullen worden besteed, welke leerlingengroepen participeren en hoe de niet-deelnemende leerlingen zullen worden opgevangen.

Het verlenen van een zeer grote autonomie met betrekking tot extra-muros-activiteiten neemt uiteraard niet weg dat deze activiteiten een onderwijzend en opvoedend karakter moeten hebben. 

Het organiseren van dergelijke activiteiten moet gekaderd blijven in het pedagogisch project van de school en geschraagd worden door de gehele opvoedingsgemeenschap van de school.”

M.a.w. hebben de scholen een grote autonomie wat betreft het al of niet organiseren ervan, maar voorwaarde is wel dat deze activiteiten een onderwijzend en opvoedend karakter moeten hebben. 

In de omzendbrief extra-muros-activiteiten staat bovendien ook dat deze activiteiten grondig moeten worden voorbereid en nadien geëvalueerd. De voorbereidings- en evaluatieverslagen moeten ter inzage liggen voor de bevoegde inspectie. Deze bepaling geldt niet voor extra-muros-activiteiten die slechts één dag duren. Het doel en de opvattingen moeten aangepast zijn aan de leeftijd en de vorming van de betrokken leerlingen.

Er staat ook dat er aan de sociale dimensie van deze activiteiten extra aandacht dient te worden besteed. Het streefdoel is dat alle leerlingen deelnemen aan de extra-muros-activiteiten, aangezien ze deel uitmaken van het leerprogramma. Vanuit dit oogpunt is het duidelijk dat de eventueel niet-deelnemende leerlingen verantwoord moeten worden opgevangen, m.a.w. dat ze moeten kunnen deelnemen aan een voor hen georganiseerde reeks van activiteiten, die zo dicht mogelijk aansluiten bij de pedagogisch-didactische aanpak die buiten de school aan de andere leerlingen wordt aangeboden.

Samengevat : Als minister van onderwijs zal ik, behoudens met betrekking tot hetgeen reeds is geregeld, niet tussenkomen in het soort extramuros activiteiten dat wordt aangeboden.
2. Op financieel vlak ondersteunt de Vlaamse overheid op twee manieren:

· de scholen mogen voor meerdaagse uitstappen middelen vragen aan de ouders, dit is de zogenaamde minder scherpe maximumfactuur. Initieel lag  dit bedrag op 360 euro, maar op vraag van het parlement (en ik kan hiervoor verwijzen naar de gedachtewisseling die we in deze commissie hadden in november 2011) zijn de maximumbedragen geïndexeerd. Voor het lopende schooljaar is dit bedrag vastgelegd op 405 euro.  

· daarnaast is er het financieringssysteem in het leerplichtonderwijs vanaf schooljaar 2008 – 2009. De invoering van de maximumfactuur werd gekoppeld aan een substantiële verhoging van de werkingsmiddelen. In het basisonderwijs werden de werkingsmiddelen verhoogd met gemiddeld 130 euro per leerling.  Ik denk dat we in budgettair krappe tijden al het mogelijke doen om scholen toe te laten om niet alleen kwaliteitsvol onderwijs te geven, maar dat onderwijsaanbod ook levendig te houden. 

3. Ik zie momenteel dan ook geen enkele reden om over de extra-muros activiteiten van scholen specifiek overleg met de collega minister van Toerisme te organiseren.
