jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 164 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan verfaillie
1-2.
Gezien het gewijzigde Provinciedecreet worden de gemeenschapsbevoegdheden vanaf 1 januari 2014 ingeperkt. Dit is ook het geval voor de bevoegdheden inzake welzijn en gezondheid. Vanaf 1 januari 2014 kunnen de provincies enkel nog de bevoegdheden uitoefenen die hen zijn toegekend in het “decreet houdende toekenning van bepaalde bevoegdheden aan de provincies in de aangelegenheden, vermeld in artikel 5 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen”. Dit decreet kent, voor wat het welzijns- en gezondheidsbeleid betreft, vier bevoegdheden toe aan de provincies: 
· het opstellen en onderhouden van de sociale kaart; 

· het ondersteunen van de Vlaamse overheid, de lokale besturen en particuliere actoren inzake sociale planning;

· het stimuleren en ondersteunen van netwerken in de welzijns- en gezondheidssector;

· het voeren van een impulsbeleid overeenkomstig de bepalingen van de bestuursakkoorden.
Daarnaast is het zo dat de provincies voor alle beleidsvelden vanaf 1 januari 2014 niet langer structurele subsidies kunnen toekennen aan organisaties die de Vlaamse overheid betoelaagt voor hun structurele personeels- of werkingskosten. De middelen die de provincies daarvoor uitkeerden, zijn overgenomen door Vlaanderen, die ze herinvesteert in dezelfde sectoren. In het kader van de interne staatshervorming heeft de Vlaamse overheid in totaal 24% van het provinciale welzijns- en zorgbudget, alsook de verplichtingen die daar aan vast hangen, overgenomen. 

Uit voorgaande kan geconcludeerd worden dat de provincies vanaf 1 januari 2014 hun resterende welzijns- en zorgbudget dienen in te zetten op de bevoegdheden die hen decretaal zijn toegekend. Het stimuleren en ondersteunen van netwerken in de welzijns- en gezondheidssector, zoals het regionaal welzijnsoverleg, zal vanaf 1 januari 2014 één van de kernbevoegdheden van de provincies zijn. Het is aan de provincie om te bepalen hoe zij haar beleid en haar bevoegdheden invult.

3.
Het maakt deel uit van de lokale autonomie om intergemeentelijke samenwerkingsverbanden aan te gaan voor de realisatie van gemeenschappelijke doelstellingen.

