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Aslastendecreet   -   Knelpunten voor transportsector
De transportsector gespecialiseerd in los gestorte goederen stelt dagelijks vast dat hij in het kader van het Aslastendecreet niet in staat is om tegemoet te komen aan de wettelijke bepalingen zoals vastgelegd in het decreet. De praktijk in deze sector is in werkelijkheid anders dan wat de wet in dit verband hoopt.

Het handelt meer bepaald over artikel 56 van het decreet 19 december 1998 houdende bepaling tot begeleiding van de begroting 1999 , inzonderheid op hoofdstuk XIV , gewijzigd bij de decreten van 22 december 1999 , 19 december 2003 en 24 juni 2005 en 12 december 2008. Dit artikel bepaalt dat ”het verboden is het wegdek te beschadigen door zich met een voertuig op de openbare weg te begeven waarvan de massa op de grond onder één van de assen het bij goedkeuring vastgestelde max. met meer dan 5% overschrijdt.” Overeenkomstig artikel 60§1 van vernoemd decreet is het opleggen van een administratieve geldboete mogelijk. Artikel 89 , gelezen in samenhang van artikel 57 van voornoemd decreet bepaalt de administratieve boete.

Daarnaast zijn volgende besluiten van toepassing in deze sector:

· besluit van de Vlaamse Regering van 21 maart 2003 tot bestrijding van de schade aan het wegdek door gewichtsoverschrijding , gewijzigd bij besluit van 7 oktober 2005 en bij besluit van 10 november 2006;
· besluit van de Vlaamse Regering van 7 oktober 2005 tot oprichten van het intern verzelfstandigd agentschap zonder rechtspersoonlijkheid Agentschap Infrastructuur , inzonderheid artikel 10, 5°,e.

Om het verschil tussen de wetgeving en de realiteit aan te tonen, komt er een stuk fysica aan te pas. De gewichtskracht, de massatraagheidskracht, de wrijvingskracht en de zekeringskracht zijn immers de basisfactoren van een goede stuwing. 

Ter verduidelijking.

· De gewichtskrachten = massa x zwaartekrachtversnelling: losgestorte goederen worden in een kiptransport geladen met wielladers met een hefvermogen van 8 tot 10 ton. Dit wil zeggen dat een kipper met drie bewegingen door zulke machines beladen wordt. Losgestorte goederen  zoals zand, granulaten hebben een densiteit van om en bij de twee ton per m3 wat wil zeggen dat het juist positioneren van de lading in de kipper om tot een juiste gewichtsverdeling te komen per as, zo goed als ondoenbaar is. Bovendien bestaat er in gans België geen enkel bedrijf dat een weeginstallatie heeft waarop de aslast belasting na belading gewogen kan worden.

Echter vanuit de veronderstelling vertrekkend dat men er toch in slaagt om de kipper te laden volgens de juiste aslastbelasting komt de volgende fysicawet op de voorgrond:

· Massatraagheidsfactor = gewichtskracht x versnellingsfactor.

Tijdens het rijden, vlakt door de trilling de lading af over de ganse oppervlakte van de kipper . Hierdoor wordt de gewichtsverdeling bij lading voorzien, verstoord met alle gevolgen van dien. Wanneer de vrachtwagen dan nog een helling op- en/of afrijdt, verschuift de lading weer een klein beetje naar voor of naar achter. Ook eenvoudigweg afremmen, heeft nefaste gevolgen op de ladingverplaatsing. 

· Wrijvingskracht = gewichtskracht x de wrijvingscoëfficiënt .
Alle lading die onderworpen is aan de massatraagheidskracht moet volgens de stuwingswetgeving gezekerd worden. Dit moet gebeuren door ervoor te zorgen dat de laadvloer waarmee de lading in aanraking komt zo ruw mogelijk is. In het kiptransport is dit niet haalbaar aangezien de bodem zo glad mogelijk moet zijn, zodat de lading goed uit de kipper kan schuiven zonder omver te vallen ten gevolge van blijvend hangende lading in de kipper.

Het vastzetten van de lading van stukgoed en paletten gebeurt door spanriemen die krachten uitoefenen op de lading en deze hierdoor naar beneden drukken door het uitoefenen van een zekeringskracht =  de massatraagheidskracht – de wrijvingskracht. Maar aangezien men op los gestorte goederen geen zekeringskracht kan zetten omdat spanbanden dwars door deze lading heengaan en niet vormsluitend zijn , kan niet aan deze vereiste worden voldaan. M.a.w. de lading kan niet op haar plaats gehouden worden. 

Bij inbreuken wordt aan de transportbedrijven geldboetes opgelegd.

Voor de transportsector gespecialiseerd in los gestorte goederen betekenen deze boetes een zware financiële last. De sector wil maar al te graag de wet naleven maar kan dit, wat het Aslastendecreet betreft, in de praktijk niet realiseren. Bovendien beschikt geen enkel bedrijf in België over de juiste infrastructuur om de weging van vrachtwagens met los gestorte goederen te doen.

1. Wat ligt eigenlijk aan de basis van dit decreet? Menselijke ongevallen? Beschadiging van de weginfrastructuur? 

2. a)
 Hoeveel boetes werden reeds uitgeschreven sinds het bestaan van het  Aslastendecreet? 
b) Stijgt het aantal boetes de jaren heen of daalt het? Waarom?

c) Wat is de verhouding in uitgeschreven boetes voor Vlaamse en voor buitenlandse vrachtwagens?

3. Bestaat dergelijke wetgeving ook elders in Europa? Indien ja, hoe komt men daar wetgevend tegemoet aan de fysieke onmogelijkheid om een los gestorte lading voortdurend op dezelfde plaats te houden tijdens een transport? 
4. Zal het huidige decreet worden aangepast zodat het wel concreet toepasbaar is voor de sector? 
5. De transportsector in ons land heeft zwaar te lijden onder oneerlijke buitenlandse concurrentie die het heel dikwijls niet zo nauw neemt met wettelijke verplichtingen ter zake. 
Is het nodig om de positie van de Vlaamse truckers door die zware boetes nog verder te verzwakken? Zijn er andere mogelijkheden voor de sector om de wet toepasbaar te maken?
