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Het dossier van het oneigenlijk gebruik van landbouwvoertuigen in het goederenvervoer sleept al lang aan. 

De FOD Mobiliteit en de FOD Financiën hebben een voorstel uitgewerkt om een specifieke landbouwkentekenplaat in te voeren. Deze kentekenplaat zal worden toegekend op basis van een contingentvergunning die toelaat dat tractoren, uitgerust met een specifieke landbouwkentekenplaat, in de toekomst rode diesel mogen blijven gebruiken. 

Indien deze voertuigen ook gebruikt worden voor activiteiten die niet verbonden zijn aan de exploitatie van een land- of tuinbouwbedrijf zullen voor deze activiteiten bijkomende accijnzen betaald moeten worden en zullen ze ook onderworpen zijn aan de periodieke technische keuring. Tractoren volledig buiten de landbouw zullen een traditionele witte kentekenplaat krijgen. Zij zullen witte diesel moeten gebruiken en zijn ook niet langer vrijgesteld van een periodieke technische keuring.

Maar de invoering van de landbouwkentekenplaat of G-kentekenplaat blijft voor vragen zorgen. Het regelgevend werk is op vandaag nog niet afgerond. Zo is het nog wachten op het besluit tot invoering van de periodieke keuring voor landbouwtrekkers en de invoering van een nieuw accijnstarief. Aan de gewesten wordt gevraagd om advies te geven op de periodieke keuring. Het was de bedoeling dat de periodieke technische keuring voor het eind van 2013 van kracht zou worden.

Er rees opnieuw discussie met de transportsector over het toepassingsgebied van de vrijstelling van periodieke keuring ondanks het akkoord van eind 2011.  

1. Heeft de minister al een formele vraag tot advies rond de periodieke keuring ontvangen? Zo ja, wanneer zal de minister haar advies verlenen?

2. Hoe staat de minister ten opzichte van deze periodieke keuring?

3. Heeft de minister een idee van de timing van deze periodieke keuring?

