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Preventief sportmedisch onderzoek   -   Projectsubsidie sport- en keuringsartsen
In de recente nieuwsbrief Sport voor Allen (jaargang 6, nr. 11) lees ik het volgende: “Recent verleende Vlaams minister van Sport Philippe Muyters een tweede projectsubsidie aan de Sport- en Keuringsartsen om de Vlaamse Aanbeveling Sportmedisch Onderzoek structureel te verankeren en te implementeren in het sportbeleid. Eind 2014 zullen de resultaten van het project gepresenteerd worden.”

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 251 van 9 januari 2013 gaf de minister het volgende aan: “Op 7 november 2011 heb ik een projectsubsidie van 84.000 euro toegekend aan de Vlaamse Vereniging voor Sportgeneeskunde voor de ontwikkeling van een elektronische tool voor het preventief sportmedisch onderzoek. Dit project liep tot 31 oktober 2012.”

En nog: “Extra middelen zijn er in 2013 niet voorzien. Het ligt wel in de lijn van de verwachtingen dat de Vlaamse Vereniging voor Sportgeneeskunde een subsidieaanvraag voor een vervolgproject zal indienen.”

1. Hoeveel bedroeg de verleende projectsubsidie aan de sport- en keuringsartsen?

2. De projectsubsidie zal volgens de nieuwsbrief Sport voor Allen worden aangewend om de Vlaamse Aanbeveling Sportmedisch Onderzoek structureel te verankeren en te implementeren in het sportbeleid. 
Kan de minister meer toelichting geven over het project dat SKA (Vlaamse Vereniging voor Sportgeneeskunde) concreet wenst te verwezenlijken en wat concreet wordt verstaan onder “structureel te verankeren en te implementeren in het sportbeleid”?
