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Filialen openbare bibliotheken   -   Evolutie

Steeds meer filialen van bibliotheken worden gesloten. Volgens cijfers van het Agentschap Sociaal-Cultureel Werk waren er in 2006 nog 472 uitleenposten. In 2012 werden er 375 geteld. In 2013 zet deze dalende trend zich door en deze zal zich ongetwijfeld in 2014 verder, en misschien zelfs nog sterker, doorzetten. In De Morgen zegt een bibliothecaris zelfs: “Het zou me zelfs niet verwonderen als twee gemeenten binnenkort samen één bibliotheek gaan runnen”. Week na week duiken er krantenberichten op waarin wordt aangekondigd dat een stad of gemeente één of meerdere filialen zal sluiten. Ook in mijn eigen stad Dendermonde kregen we onlangs te horen dat er bibliotheekfilialen dicht gaan.
In heel wat steden en gemeenten komen de bibliotheken in deze moeilijke tijden in beeld als besparingsposten. Men kiest er vaak voor om iets meer te investeren in de hoofdbibliotheek en de andere filialen te sluiten. Vooral kinderen, senioren en minder mobiele mensen zijn hier de dupe van. Soms wordt er voorzien in alternatieven, zoals bijvoorbeeld boekenkoffers voor scholen. Deze alternatieven zullen helaas niet hetzelfde bereik hebben als een fysieke bibliotheek en hoe dan ook zullen bepaalde mensen helemaal niet meer worden bereikt. Bovendien valt er ook een stukje sociaal weefsel mee weg, want een bibliotheek is meer dan een plaats waar men boeken kan ontlenen, het is ook een ontmoetingsplaats.
Ook de sector zelf, met name de Vlaamse Vereniging voor Bibliotheek, Archief en Documentatie (VVBAD), klaagt deze evolutie aan en verwacht inspanningen. Zij dringen erop aan dat de Vlaamse overheid een register met minimumcriteria voor bibliotheken in het leven roept.

1. Hoe kijkt de minister aan tegen deze tendens en hoe ziet de minister dit verder evolueren?

2. Er speelt natuurlijk de gemeentelijke autonomie.
Maar in hoeverre vindt de minister dit passen in de Vlaamse beleidsprioriteit “een laagdrempelige bibliotheek, aangepast aan de hedendaagse noden”?
3. Sommige gemeenten en steden hebben al een beslissing genomen, maar zowat overal staan de bibliotheekfilialen onder druk.
Welke impulsen zal de minister geven om toch een basisvoorziening in de bibliotheekfilialen te behouden? Welke tips en suggesties heeft de minister voor de invulling van deze filialen, hoe kunnen deze het best georganiseerd worden?

4. Overweegt de minister om een register met minimumcriteria voor bibliotheken op te stellen?
