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Adviesraden  -  Aanbevelingen SARiV 

In september 2013 maakte de Vlaamse Regering bekend dat bij de optimalisering van de Vlaamse administratie zal worden overgegaan tot de opheffing van een aantal adviesraden. Sommige andere adviesraden zullen dan weer worden gefusioneerd met een andere bestuurlijke entiteit.

Op 11 oktober 2013 formuleerde de SARiV (Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen) een eigen standpunt ten aanzien van de Vlaamse conceptnota. In dat standpunt benadrukt de raad dat de Vlaamse Regering niet alleen mag focussen op het institutionele kader van de adviesraden; hij pleit eveneens voor een aanpassing van de adviespraktijk zelf. Volgens de raad kan de adviesprocedure nog worden verbeterd met oog op een echt participatief beleidsproces. 

· De raad is immers van mening dat de adviesverlening beter veel vroeger in het beleidsproces plaatsvindt en dat er beter advies gevraagd wordt over beleidsopties in plaats van over beleidsbeslissingen. 

· Ook de mogelijkheid voor samenwerking met externe experts moeten worden versterkt. 

· Er moet meer ruimte komen voor initiatiefadviezen.

· Op het vlak van interactie tussen de Vlaamse Regering en de strategische adviesraden moet worden gestreefd naar een betere terugkoppeling en motivering over het resultaat van de adviezen.  

1. Hoe staat de minister-president ten aanzien van de huidige adviespraktijk? 

2. Kan de minister-president zich vinden in de geformuleerde aanbevelingen? 

3. Inzake de interactie tussen de Vlaamse Regering en strategische adviesraden verwijst de SARiV in zijn standpunt naar de Nederlandse praktijk met kamerbrieven. 

Acht de minister-president het aangewezen een soortgelijke praktijk in Vlaanderen in te voeren? 

