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1. Er werden naast het behoud van de huidige toestand, drie functionele alternatieven gedefinieerd als startpunt voor een maatschappelijke kostenbatenanalyse (MKBA). Deze bestaan uit de combinatie van verruimingsalternatieven en compensatiemaatregelen, telkens gekoppeld aan de verruiming en verdieping van de Ringvaart.
Het gaat om:

· Schaaf alternatief, waarbij de vaarweg ter hoogte van de grootste knelpunten lokaal wordt verbreed tussen de rivierdijken op basis van resultaten van scheepvaartsimulaties.
· Ruim alternatief 1. In dit alternatief wordt de vaarweg aangelegd volgens een ontwerpprofiel gebaseerd op richtlijnen, met bijkomende verbredingen bepaald op basis van scheepvaartsimulaties.
· Ruim alternatief 2, waarbij de vaarweg volledig dubbelstrooks wordt aangelegd volgens een ontwerpprofiel gebaseerd op richtlijnen met bijkomende verbredingen, bepaald op basis van scheepvaartsimulaties.
Uit de maatschappelijke kosten-batenanalyse blijkt dat bij de ruime alternatieven de baten in de huidige omstandigheden niet tegen de kosten opwegen. 
Een alternatief met een meer evenwichtige verhouding tussen kosten en baten werd daarom gezocht in een meer bescheiden profiel, waardoor ook de vervanging van infrastructuur beperkt blijft, maar dat toch voldoende functioneel blijft om voldoende baten te genereren. 
2. Uit de kosten-batenanalyse volgt dat een combinatie van het schaaf alternatief en ruim alternatief 1, al dan niet in combinatie met een verruiming van de Ringvaart, een vrij evenwichtige tot batige kosten-batenverhouding laat optekenen in het beleidsscenario. Dit alternatief is voldoende aantrekkelijk om de binnenvaart op de Boven-Zeeschelde op een voldoende vlotte en veilige manier te laten verlopen voor klasse Va-schepen.
a) De ingrepen van dit alternatief bestaan voornamelijk uit baggerwerken en in minder mate uit dijkwerken. Tot slot moeten verschillende bruggen worden verhoogd en verbreed. Hierbij moet wel worden benadrukt dat een verhoging van de bruggen in principe los staat van het onderzoek. Het verhogen van de bruggen moet bijgevolg worden aanzien als het normale vervangingsbeleid van bruggen in het kader van de bevordering van het vervoer via de waterweg.

b) Het projectgebied gaat van de Durmemonding tot de sluis in Merelbeke, verspreid over een lengte van ca. 50 km Boven-Zeeschelde en 4 km Ringvaart. 

c) De werken resulteren in een voldoende functionele vaarweg voor klasse Va schepen met een lengte van 110 m en een breedte van 11,4 m. Het keren van dergelijke schepen is op het traject enkel mogelijk in Dendermonde ter hoogte van de monding van Dender.

3. Op basis van de resultaten van deze studie wordt een vervolgtraject voorbereid bestaande uit twee luiken:

· het opstellen van een gedetailleerd en onderbouwd onderhoudsplan;

· het uitwerken van een integrale visie voor de rivier waar rekening wordt gehouden met een gewenste klassering Va voor de scheepvaart, gebaseerd op het aanpassen van de vaarweg volgens de ontwerpprincipes die de contouren van de huidige geul respecteren.  

Deze vervolgstudie heeft een looptijd van ca. 2,5 jaar. Dit onderzoek is noodzakelijk om naar een integraal plan te kunnen gaan, waarbij de gewenste klassering Va zal worden opgenomen.  
