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Middelen

De eind oktober 2013 gepubliceerde inflatiecijfers resulteren in een verwachte jaarinflatie van 1,1% voor de begrotingsjaren 2013 en 2014 (nationaal indexcijfer van de consumptieprijzen).

Langs ontvangstenzijde hebben de gewijzigde inflatievooruitzichten geen noemenswaardige impact op de begrotingsvooruitzichten voor 2013. De belangrijkste middelencomponent bestaat uit de samengevoegde en gedeelde belastingen, aangevuld met de specifieke federale dotaties, die op basis van de Bijzondere Financieringswet aan de gewesten en gemeenschappen worden doorgestort. De doorstortingen voor het begrotingsjaar 2013 werden ter gelegenheid van de federale begrotingsaanpassing 2013 geactualiseerd en wijzigen in principe niet meer in 2013. Dit heeft tot gevolg dat de gewijzigde inflatievooruitzichten 2013 en 2014 hun weerslag zullen vinden in de doorstortingen voor het begrotingsjaar 2014. Pas bij publicatie van de eerstvolgende economische begroting van het Federaal Planbureau in het voorjaar 2014 zal duidelijk zijn wat de exacte impact is van de inflatie op de doorstortingen van de samengevoegde en gedeelde belastingen in 2014.

Uitgaven

In de begrotingsaanpassing 2013 werd op de indexprovisie een krediet van 17,2 miljoen euro voorzien voor het ondervangen van de mogelijkse impact van een volgende indexsprong op het vakantiegeld 2014, dat conform de nieuwe aanrekeningsregels aangerekend wordt in 2013. De verlaagde inflatievooruitzichten hebben tot gevolg dat deze provisie niet aangewend zal hoeven te worden.
 
[bookmark: _GoBack]In de begrotingsopmaak 2014 werd vertrokken van de prognoses van het Planbureau van oktober 2013. Het Planbureau voorzag een overschrijding van de spilindex in juni 2014. Veiligheidshalve werd er 1 maand buffer voorzien en werd uitgegaan van een overschrijding van de spilindex in mei 2014. De kredieten voor het ondervangen van het budgettair effect hiervan worden becijferd op 141,6 miljoen euro en worden ingeschreven op de indexprovisie. De inflatievooruitzichten van het planbureau van 5 november 2013 gaan nog steeds uit van een overschrijding van de spilindex in juni 2014. Wat betreft de indexering van de lonen via het systeem indexprovisie wijzigt er dus niets, behalve dan dat de waarschijnlijkheid dat de buffer aangewend dient te worden, kleiner wordt.
