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van kathleen deckx
1. Het vak Latijn wordt met de hervormingsplannen voor het secundair onderwijs niet afgeschaft. In het masterplan hervorming secundair onderwijs dat op 4 juni 2013 door de Vlaamse Regering is goedgekeurd, is opgenomen dat onder andere klassieke talen in het kader van de differentiatiemogelijkheden in de eerste graad kunnen worden aangeboden. Ook in de 2de en de 3de graad blijft klassieke talen een mogelijk.
2-3.
Het aantal jongeren dat Latijn studeert aan de universiteit, is inderdaad gedaald. Ook bij andere richtingen zien we echter dat de studentenaantallen in bepaalde jaren dalen en daarna soms plots weer stijgen. Ik wil daarmee echter het probleem van de daling van studenten die Latijn studeren niet minimaliseren. Het zal wellicht kloppen dat er onrust is ontstaan bij eerstejaarsstudenten door de berichtgeving rond de hervormingen van het secundair onderwijs, waaruit verkeerdelijk wordt afgeleid dat het vak Latijn er zou worden afgeschaft. Dat heeft immers invloed op de carrièreperspectieven van deze studenten.
Momenteel plan ik nog geen concrete acties of plan ik geen overleg met de universiteiten die Latijn aanbieden, maar ik houd de verdere evoluties nauwlettend in het oog. 
Ik hoop dat een correcte en transparante berichtgeving rond de concrete hervormingen van het secundair onderwijs de studentenaantallen  zal helpen stabiliseren en de universiteiten zal blijven stimuleren te investeren in opleidingen klassieke talen.

