freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 77 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mercedes van volcem
1. Vlaanderen heeft in november 2009, via de federale Directie-Generaal Europese Zaken en Coördinatie van Buitenlandse Zaken (DGE), een eerste verslag overgemaakt aan de Europese Commissie. Die verslagen zijn, net als die van de andere lidstaten, raadpleegbaar op de website van de Europese Commissie.
In 2012 werd de rapportering voor het beleidsveld Wonen aangepast via een addendum over het Grond- en pandendecreet. 
2. Het Vlaams verslag kan worden nagelezen via de volgende link:

http://ec.europa.eu/competition/state_aid/public_services/reports_2009_2011_en.html
3. De Vlaamse sector van de sociale huisvesting heeft in het verleden reeds het voorwerp uitgemaakt van een onderzoek door de Europese Commissie. Toen is gebleken dat de speciale juridische organisatie, financiering en inkadering van de sociale huisvestingsmaatschappijen (SHM’s) de Commissie vrijwel volkomen onbekommerd liet over eventuele mededingings- en staatssteunproblemen. Dat heeft te maken met de beperkte schaal van de gevoerde activiteiten in verhouding met de vastgoedmarkt en met de juridische organisatie.
Volgens een constante jurisprudentie en doctrine vormt, voor SHM’s, de behartiging van het algemeen belang de enige mogelijke, juridische drijfveer voor hun handelen. Meer concreet houden zij zich uitsluitend bezig met het organiseren, uitvoeren en aanbieden van diensten die, uitsluitend ten aanzien van wettelijk omschreven doelgroepen van woonbehoeftige gezinnen en alleenstaanden, de uitoefening van hun grondrecht op wonen faciliteren. Deze diensten worden onder de vorm van een openbare dienst aangeboden, waarvan de beleidsmarge, zowel voor de decreetgever als voor de uitvoerders, beperkt wordt door de internationaal-grondrechtelijke evolutie en invulling van het grondrecht op wonen. De SHM’s voeren m.a.w. geen louter commerciële activiteiten, behalve een klein percentage “ancillary activities”, zoals het verhuren van een overblijvende garage die niet meer kan verhuurd worden aan de sociale huurders, die minder dan 1 % van hun omzet uitmaken. Eventuele overcompensatie kan in die omstandigheden moeilijk tot ernstige kruissubsidiëring of mededingingsproblemen leiden.
Veel van de activiteiten die de SHM’s voeren, zoals het opvolgen van wachtlijsten, het herberekenen van de vergoeding voor de geleverde diensten (bv. huurprijs, maandgeld bij een bijzondere sociale lening) en het toezien en sanctioneren van wat in onze Grondwet “overeenkomstige plichten bij de uitoefening van een grondrecht” worden genoemd (bv. strikt persoonlijke bewoning, taalbereidheidsvoorwaarden, uittredingsvergoeding bij de doorverkoop van een sociale koopwoning), werden door de Vlaamse Regering beschouwd als niet-economische diensten. Die kunnen dus ook niet tot een mededingingsprobleem leiden.
De Commissie vroeg bij die eerdere onderzoeken alleen een lichte aanpassing van de boekhouding om de perfecte transparantie te kunnen verzekeren tussen de hoofdzakelijk aangeboden diensten en die beperkte restgroep.
De Commissie heeft geen enkele opmerking geformuleerd bij de gehanteerde inkomstengrenzen, die men niet op zich moet beschouwen maar wel in een volledig juridisch en economisch kader.

Ook bij de behandeling van de prejudiciële vragen bij het Hof van Justitie inzake het Grond- en pandendecreet heeft de Commissie (stuk sj. A(2011)1030777 schriftelijke opmerkingen in de gevoegde zaken C-197/11 en C-203/11) zich eigenlijk verwonderd over de vraag van het Grondwettelijk Hof – zie cijfer 123 – over de inkomensgrenzen. De Commissie heeft daar immers geen absoluut oordeel over. Dus antwoordde zij dat “daarnaast, afhankelijk van de omstandigheden, echter ook andere elementen van belang zijn, zoals de kenmerken van de betrokken woningmarkt, het percentage van de bevolking dat in aanmerking komt, maximale huurprijzen en controlemechanismen. Aldus is een complexe analyse van alle relevante feiten en omstandigheden vereist, waarbij de Commissie zich, rekening houdend met de ruime beoordelingsmarge van de lidstaten, beperkt tot de toets of er sprake is van kennelijke fouten.”

De juridische organisatie en omstandigheden waarin SHM’s actief zijn, hun wettige opdrachten en controlekader, zijn, samen met de vaststelling dat de sociale huisvesting in Vlaanderen slechts een heel beperkt deel van de vastgoedmarkt beslaat, belangrijker dan zich steeds weer blind te staren op een bepaalde inkomensgrens.
De juridische bevoegdheden en methode van de Commissie in haar staatssteunbeschikkings-praktijk maken ook dat men het Nederlandse conflict, en de oplossing die de Nederlandse Regering in overleg met de Commissie aldaar heeft genomen, alleen strikt in verband met de marktsituatie, de spelerorganisatie en de specifieke problemen die daar bestonden, kan beschouwen. Men hoeft daar geen paniek rond te zaaien en zeker die inkomensgrenzen niet te beschouwen als een horizontale maatregel die ook voor andere lidstaten zou kunnen gelden. De Commissie heeft dat zelf bij herhaling bevestigd.

Mijn administratie bereidt zich, net als de gehele Vlaamse overheid, voor op de uitdagingen die gesteld worden door het nieuwe DAEB-Besluit 2012/21/EU van 20 december 2012. Daarbij zullen alle mogelijke alternatieven, bv. bespreking met de Commissie, aanmelding of rapportering, worden afgetoetst met het oog op maximale rechtszekerheid. 
