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Gefictionaliseerde tv-programma’s over gerechtszaken   -   Deontologische aspecten

Op 27 november lanceerde VTM de misdaadreeks “Ontspoord”. De zes afleveringen grijpen terug naar evenveel recente misdaadzaken die heel wat ophef veroorzaakten.

Volgens de makers van “Ontspoord” zou het niet gaan om reconstructies van gerechtszaken, maar om “verzonnen verhalen”. Het verband met de bestaande misdaadzaken is echter in elk van de gevallen overduidelijk.

Of het al dan niet van goede smaak getuigt om deze recente zaken in een licht fictioneel sausje na te spelen, kan worden gediscussieerd, maar hoort niet het voorwerp uit te maken van een politiek debat in de mediacommissie.

Er zijn echter facetten aan deze zaak die wel een beleidsmatige benadering verdienen.

Vooreerst zijn er een aantal juridische aspecten. Eminente juristen stellen dat de rechten van de verdediging, het recht op privéleven en het vermoeden van onschuld in het gedrang komen. Een aantal van de daders die worden opgevoerd, hebben immers nog geen proces gekregen.

Ook zijn er deontologische vragen te stellen bij de aanpak. De makers van “Ontspoord” hebben de slachtoffers en nabestaanden van de zaken waarop de verhalen zijn gebaseerd, niet om hun toestemming gevraagd. “Dat vonden we niet nodig omdat we de serie niet als een reconstructie van de werkelijkheid zien”, aldus de producer Fictie van VTM.

Op initiatief van de ministers van Media en Welzijn en na onderzoek van de KU Leuven en de Universiteit Antwerpen werden deze zomer een aantal beleidsaanbevelingen gedaan om de relatie tussen pers en slachtoffers in goede banen te leiden. Daarbij ging het echter om nieuwsberichtgeving; gefictionaliseerde herwerkingen van waargebeurde feiten kwamen niet aan bod. Het voorval met “Ontspoord” lijkt aan te geven dat ook dit debat moet worden gevoerd. Intussen werd het programma afgevoerd. Toch blijft het debat aan de orde.

1. Bieden de beleidsaanbevelingen uit het hierboven geciteerde onderzoek over de relatie tussen slachtoffers en pers daartoe voldoende houvast of is bijkomend onderzoek aangewezen om deontologisch en respectvol om te gaan met slachtoffers en nabestaanden bij gefictionaliseerde bewerkingen van waargebeurde feiten ?

2. Overweegt de minister initiatieven te nemen om productiehuizen en zenders ertoe aan te zetten hierover tot een deontologische code te komen, om dergelijke situaties in de toekomst te vermijden?

