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Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

De VRT zal in haar aanbod aandacht besteden aan 50 jaar Turkse en Marokkaanse migratie. Zo zullen ook de programma’s van de VRT-nieuwsdienst (nieuws- en duidingsprogramma’s) normalerwijze aandacht hebben voor dit thema (50-ste verjaardag, herdenkingsplechtigheden, tentoonstellingen, …) maar daarvoor liggen nog niet alle reportages vast.

· Canvas:
· Aandacht voor Turkse migratie:

Een documentaire is besteld: ‘Portret van een Turkse dame’ (Kadir Balci) over een Turkse familie naar aanleiding van 50 jaar migratie (in samenwerking met vzw Turkish ladies en productiehuis Clin d'Oeil).
Zal in 2014 worden uitgezonden in het slot De uil van Athena.

· Aandacht voor Marokkaanse migratie:

De driedelige reeks ‘De reis naar Marokko’ zal (op basis van de huidige planning) uitgezonden worden in juli 2014. Het productiehuis Earthview volgt voor dit programma een familie op hun jaarlijkse reis naar Marokko.

· Radio 1: 
· In De ochtend van 29 april 2013 was een reportage opgenomen die focuste op een concrete activiteit uit de reeks vieringen over 50 jaar migratie, namelijk de multiculturele talentjacht “De kleuren van België” in Antwerpen op zondag 28 april 2013.
· In juni 2013 zond Radio 1 een reeks ‘In het spoor van Hanniba’l van Michaël De Cock uit. In twee afleveringen ging hij dieper in op Marokkaanse en Turkse migratie. Hij trok met een Turkse Belg ook naar Istanbul, enkele weken voor er rellen uitbraken.
· De VRT-nieuwsdienst werkt aan een driedelige reportagereeks voor ‘De ochtend’ en/of ‘Vandaagd door Fatma Taspinar met portretten van de eerste, tweede en derde generatie Turkse inwijkelingen. In ‘Vandaag’ van 26 november 2013 werd Fatma Taspinar reeds geïnterviewd over de problematiek van de Turkse migratie naar België.
· De VRT-nieuwsdienst onderzoekt of een speciale uitzending op locatie van De ochtend of Vandaag, naar aanleiding van 50 jaar Turkse en Marokkaanse migratie naar België, in het voorjaar van 2014 kan gemaakt worden.

· Klara: Trio zal een uitzending wijden aan het thema.

· Ook Radio 2 besteedt aan het migratiethema bijzondere aandacht. Zo waren er op Radio 2 in november verschillende reportages, o.a. een reportage over een tentoonstelling over Turkse migratie (in Eisden), een reportage met een Turkse theatermaker over migratie, een reportage over de terugkeer van hoog opgeleide Turken naar Turkije, … Ook in de komende maanden zal Radio 2 normalerwijze aandacht blijven besteden aan het thema (zowel in de nationale als in de regionale programma’s).
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Het is niet mogelijk de budgettaire impact van de aandacht voor het thema Turkse en Marokkaanse migratie mee te delen (verschillende reportages worden uitgezonden in de reguliere programma’s, niet alle reportages liggen al vast, …). De VRT maakt de kostprijs van haar programma’s bovendien niet bekend omwille van de bedrijfseconomische context waarin ze zich bevindt.
