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De RUP’s die met toepassing van het integratiespoor zijn tot stand gekomen zijn ten gevolge van arrest nr. 114/2013 van het Grondwettelijk Hof alléén, nog niet on(grond)wettig bevonden. Zij blijven onverminderd deel uitmaken van het rechtsverkeer totdat zij door de Raad van State worden vernietigd en/of door de (gewone of administratieve) rechtscolleges buiten toepassing worden gelaten, met toepassing van artikel 159 van de Grondwet. Hetzelfde geldt voor de vergunningen die hun rechtsgrond vinden in de bedoelde RUP’s.
De procedure tot vernietiging van het RUP is nog steeds lopende. De provincie Vlaams-Brabant stelt terecht dat het ruimtelijk uitvoeringsplan derhalve nog steeds van kracht is en basis is voor de afweging van stedenbouwkundige aanvragen in het plangebied. Een eventuele onwettigheid van het uitvoeringsplan is geen basis op zich om te besluiten tot vergunnen of weigeren.  

De vernietiging van het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan heeft als gevolg dat de provinciale keuzes niet meer rechtstreeks afdwingbaar zijn op basis van een verordenend stedenbouwkundig voorschrift. Een stedenbouwkundige aanvraag zal in casu beoordeeld worden op basis van de stedenbouwkundige voorschriften die het gewestplan van toepassing maakt en de goede ruimtelijke ordening (vb. geldende openbare erfdienstbaarheden, waaronder verordeningen e.d., de bestaanbaarheid met de bestaande activiteiten in de omgeving…enz). Daarnaast is de stedenbouwkundige vergunning  gekoppeld aan een milieuvergunning waarin de milieuaspecten van de aanvraag bekeken worden.
Een stedenbouwkundige aanvraag tot het bouwen van een verbrandingsoven is nu lopende. De adviezen zijn ontvangen evenals de stukken van het openbaar onderzoek. Een beslissing zal genomen worden ten laatste op 27 januari 2014.

[bookmark: _GoBack]Ten gevolge van het arrest van het grondwettelijk hof van 31 juli 2013 en in functie van het herstel van de rechtzekerheid besliste de deputatie van de provincie Vlaams-Brabant op 3 oktober 2013 om de volledige procedure voor dit planproces te hernemen. Ook de procedure van de planMER wordt dus volledig opnieuw doorlopen, maar deze keer volgens het generieke spoor. Na de goedkeuring van de nieuwe planMER, zal ook de procedure voor het provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan doorlopen worden. De provincie nam deze beslissing om de rechtszekerheid over het juridisch-planologisch kader te kunnen garanderen. 
Vervolledigend wil ik erop wijzen dat op 7 november 2013 een voorstel van hersteldecreet ingediend werd betreffende het rechtsherstel van ruimtelijke uitvoeringsplannen waarvan de plan-Mer werd opgemaakt via het integratiespoorbesluit. 
Hierin wordt voorzien dat om de ten gevolge van het arrest van het Grondwettelijk Hof opnieuw gerezen rechtsonzekerheid voor de eigenaars binnen het plangebied te herstellen, de RUP’s die met toepassing van het integratiespoor zijn tot stand gekomen voorlopig en voor een beperkte termijn geldig worden verklaard in afwachting van hun reparatie (nieuwe inspraak organiseren). 
Deze geldigverklaring blijft beperkt tot één en dezelfde (zuiver internrechtelijke) onwettigheid, zodat die geldigverklaring niet belet dat tegen dit RUP andere gronden van beweerde onwettigheid worden aangevoerd. Deze regeling is uiteraard pas van kracht van zodra het decreet in werking treedt. 
