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1. a)	Zowel vanuit het perspectief van de arbeidsmarkt als vanuit het perspectief van onderwijs is er nood aan een structurele samenwerking tussen de beleidsdomeinen Werk en Onderwijs en Vorming. De beleidsnota Werk maar evenzeer de beleidsnota Onderwijs en Vorming benoemden ten aanzien van dit raakvlak enkele centrale projecten. Het overkoepelende managementcomité Onderwijs, Vorming en Werk biedt de context waarbinnen deze projecten besproken en afgestemd kunnen worden. Volgende beleidsthema’s en -projecten werden in de periode 2009-2013 in de context van de doelstellingen “versterking partnerschap werk, onderwijs en vorming” opgestart en binnen de contouren van het MACO opgevolgd:

· Studie- en beroepsoriëntering en schoolloopbaanbegeleiding
· Taskforce CLB-VDAB, later gewijzigd in Taskforce Loopbaanbegeleiding (1)
· Actieplan STEM (2)
· Website onderwijskiezer (3)
· Project Roadies (4)
· Actieplan vroegtijdig schoolverlaten (5)
· Actieplan ondernemend onderwijs
· Actieplan ondernemend onderwijs (6)
· Bouwen aan leerladders
· Beleidsproject en implementatie “Invulling kwalificatiestructuur” (7)
· Beleidsproject “Geïntegreerd EVC-beleid” (8)
· Transnationaal project competentieprognoses (9)
· Actieplan leertijd (10)
· Acties werkplekleren (11)
· Beleidsproject harmonisatie statuten leren en werken (12)
· Overkoepelend raamwerk kwaliteitsborging
· Beleidsproject “geïntegreerd kwaliteitskader” (13)
· Open Competentiecentra
· ViA-project “excellente partnerschappen (14)
· Jaaractieplannen RTC Netwerk (15)

Een precieze personele inzet vanuit het Departement Werk ten aanzien van deze 15 projecten valt niet te becijferen 

b)	Alle leidend-ambtenaren van het beleidsdomein Werk en Onderwijs en Vorming zijn vertegenwoordigd in het Managementcomité alwaar de voortgang van bovenstaande projecten tijdens de periode 2009-2013 aan bod kwam. Voor het beleidsdomein Werk zijn naast het Departement Werk, VDAB (uitgezonderd project 6) en SYNTRA Vlaanderen bij alle hierboven vermelde projecten betrokken. Projecten 1 t.e.m. 8, 12, 13 en 15 worden voornamelijk gecoördineerd door het beleidsdomein Onderwijs en Vorming, project 9 door het Departement Werk, project 10 door SYNTRA Vlaanderen, project 11 deels beleidsdomein Onderwijs en Vorming en deels Departement Werk, en project 14 ten slotte door het Departement Werk in samenwerking met VDAB.  

c)	Bovenstaande projecten betreffen enerzijds (lopende) beleidsprojecten, anderzijds actieplannen. De voortgang (miv output in termen van resultaten) van deze projecten wordt telkens beschreven in de beleidsbrieven Werk 2009 t.e.m. 2013, de output of doeltreffendheid wordt beoordeeld in de context van een regelmatige monitoring ten aanzien van de kernindicatoren PACT 2020. M.b.t. het aandeel in de uitvoering van de agentschappen, gebeurt de opvolging en evaluatie in de context van de beheersovereenkomsten. Het merendeel van de beleidsprojecten en actieplannen kende een lange aanloop en komen nu pas op kruissnelheid, waardoor nog geen formele evaluaties aan de orde geweest zijn.   

2. a)	De taskforce loopbaanbegeleiding is dit jaar niet samengekomen. Dit wil echter niet zeggen dat er door de beleidsdomeinen Werk en Onderwijs en Vorming niet samengewerkt is rond studie- en beroepskeuze, noch dat de samenwerking CLB-VDAB stilgelegd is. Dit blijkt uit de volgende initiatieven (zie ook antwoord op vraag 2d):
· de website onderwijskiezer.be werd uitgebreid met informatie over beroepen en over de arbeidsmarkt, zodat de jongeren die voor een studiekeuze staan ook dit perspectief kunnen meenemen
· op 3 januari van dit jaar ging het project Roadies van start (project binnen het Ministerie van Onderwijs en Vorming onder de leiding van Klasse en Maks!, in samenwerking met VDAB en de dienst Beroepsopleiding, gesteund door ESF), waarbij 2 jongeren een schooljaar lang 40 verschillende jobs ontdekken. Hiervan wordt verslag uitgebracht op een website/blog en via het VRT-programma Iedereen beroemd. Roadies laat een heel gamma jobs aan bod komen, en informeert jongeren over de talenten die ze moeten ontwikkelen voor bepaalde jobs, de arbeidsomstandigheden, de sfeer op de werkvloer,… Zo kan de keuze voor een bepaalde richting bewuster gemaakt worden.
· Samen met de onderwijsoverheid, de onderwijskoepels, GO!, de interprofessionele sociale partners, de VLOR en de SERV werkten het departement WSE en de VDAB het ‘actieplan vroegtijdig schoolverlaten’ uit, dat een Vlaamse aanval tegen schooluitval lanceert, o.m. via de actie ‘Opmaak draaiboek als lokaal afsprakenkader voor scholen-CLB’s-VDAB en eventueel andere betrokken actoren die ingezet kunnen worden bij het bestrijden van vroegtijdig schoolverlaten (hierin prioritaire aandacht voor grootstedelijke context en Brussel)’.
Bovendien werden vanuit de VDAB bestaande initiatieven verdergezet die de studie- en beroepskeuze ondersteunen, zoals het ter beschikking stellen van arbeidsmarktstudies (bv. de schoolverlatersstudie) en van beroepeninfo, de deelname aan de Studie- en Informatiedagen en de infosessies voor leerkrachten en leerlingen m.b.t. de overgang naar de arbeidsmarkt.

b)	De Taskforce CLB-VDAB startte zijn werkzaamheden op 30-11-2007. Onderwijs- en arbeidsmarktactoren werden hierin samengebracht om een aantal operationele engagementen te realiseren. Vrij snel bleek echter dat er nood was aan geïntegreerde visieontwikkeling. Vanaf 2009 werd de Task Force daarom stelselmatig versterkt met een aantal partners: VLIR, Vlhora, pedagogische begeleidingsdiensten en de administratie hoger onderwijs, en werd de naam gewijzigd in Task Force Loopbaanbegeleiding. Met de uitbreiding van het aantal leden werd ook de scope van de opdracht verbreed tot visieontwikkeling. De door de Task Force uitgewerkte visie beschouwt de loopbaankeuzes als een dynamisch proces en stelt dat de begeleiding tijdens de schoolse periode de basis legt voor levenslange ontwikkeling.

c)	Gezien de taskforce niet meer samenkomt, heeft hij op dit moment geen specifieke opdrachten. Het beleidsdomein Werk wil de samenwerking met het beleidsdomein Onderwijs en Vorming rond studie- en beroepskeuze en vroegtijdig schoolverlaten echter onverminderd verderzetten via de initiatieven genoemd onder vraag a.

d)	Uit de geïntensifieerde contacten tussen CLB-VDAB vloeiden afspraken voort over de aanlevering van actuele en pasklare arbeidsmarktinfo, zoals gegevens over schoolverlaters en beroepen en beroepenfilms. Deze informatiedoorstroom verloopt nog steeds vlot. Verder werden de leden van de taskforce uitgenodigd om mee te denken over het persoonlijk ontwikkelingsplan (POP) dat is ontwikkeld door de VDAB en het departement WSE. Het POP wil burgers ondersteunen bij het bepalen en evalueren van de stappen die ze zetten om hun loopbaan uit te bouwen.
[bookmark: _GoBack]Daarnaast zijn er op het terrein meerdere good practices te signaleren van samenwerking tussen CLB en VDAB. Een goed voorbeeld hiervan is de samenwerking in het LOP van Diest: als een jongere vroegtijdig dreigt de school te verlaten, volgt hij een oriëntatie bij een VDAB-consulent waardoor hij zijn positie op de arbeidsmarkt leert kennen. Hierdoor keren deze jongeren vaak terug naar school. Ook uit het project DODI (drop out drop in, 2008-2010, eveneens een samenwerking rond vroegtijdig schoolverlaten) zijn goede contacten CLB-VDAB gegroeid die in meerdere regio’s nog steeds bestaan.
