pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 146 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van fientje moerman
1-3.
Op mijn administratie worden er hierover geen gegevens bijgehouden. Ik ga er echter van uit dat iedere school werkt aan weerbaarheidstraining tegen seksueel grensoverschrijdend gedrag vermits dit in de leergebied/vakgebonden en leergebied/vakoverschrijdende eindtermen en ontwikkelingsdoelen is voorzien en scholen inspanningen moeten leveren om deze eindtermen/ontwikkelingsdoelen te behalen en/of na te streven. Ik verwijs in deze ook naar de engagementsverklaring die de vertegenwoordigers van de scholen, de leerlingen en de ouders samen met mij ondertekenden en die handelt over de bescherming van de seksuele integriteit van minderjarigen in onderwijs (zie ook mijn antwoord op schriftelijk vraag 719 van 16 juli 2013 van Katrien Schryvers).
4-5.
Er zijn verschillende aanbieders van materiaal, waaronder Sensoa. Scholen kiezen zelf met welk materiaal ze aan de slag gaan voor het werken aan relationele en seksuele vaardigheden. De exacte inhoud van al die lessen is mij niet bekend. Dit is ook niet de bedoeling. 
In verband met de recente ontwikkelingen verwijs ik opnieuw graag naar het antwoord op schriftelijk vraag 719 van 16 juli 2013 van Katrien Schryvers). 
