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Kustbeveiliging   -   Kritieke punten
Op dinsdagnamiddag 26 november 2013 vond in Blankenberge een congres plaats over de wijze waarop we onze kust het best kunnen beschermen tegen superstormen. Uit de statistieken weten we dat er om de tweehonderdvijftig en om de duizend jaar stormen zijn die enorme getijdenverhogingen tot 8 meter veroorzaken. In 1953 kreeg ons land zo’n vloedgolf te verwerken met de bekende gevolgen van dien.

Alle experts zijn het erover eens dat de vraag wanneer en in welke mate we in de toekomst superstormen over ons heen krijgen er minder toe doet dan de vraag hoe we onze kustlijn ertegen kunnen beschermen. Amper een week later werd voor donderdagnacht 5 december een heel zware storm aangekondigd. Door de combinatie van een noordwestelijke krachtige windrichting en springtij werd één van de gevaarlijkste stormen van de afgelopen jaren aangekondigd. De voorspellingen waarschuwden voor een waterpeil dat zou stijgen tot 6,1 meter in Oostende en 7 meter in Antwerpen. Dat is het hoogste peil sinds 1953. Toen kwam het water in Oostende 6,66 meter hoog.

Klimatologen wijzen erop dat niet zozeer de stormen zijn toegenomen want de laatste honderd jaar is het stormklimaat in België en Nederland niet significant gewijzigd, maar dat de impact van die stormen op het vasteland door de stijgende zeespiegel wel groter wordt. Door de opwarming van de aarde is het zeeniveau in België de laatste honderd jaar met 15 à 20 cm gestegen. Sommige experts beweren zelfs dat de zeespiegel tot 1 à 2 meter zal stijgen de komende vijftig jaar. Als we niks zouden doen, zijn de gevaren groot voor zowel de kust als het achterland (kwetsbare steden zijn Antwerpen, Gent en Dendermonde).

Enerzijds moeten we de CO2-uitstoot verminderen (dat heet dan mitigatie), anderzijds moeten we ons aanpassen en beschermen (adaptatie).  Daar zijn we ook mee bezig. Wat mitigatie betreft zijn er bijvoorbeeld de acties uit het Vlaams Klimaatbeleidsplan, ook wat adaptatie betreft zijn er heel wat plannen lopende. Zo heeft West-Vlaanderen een planning klaar voor noodsituaties, in Antwerpen is er het Sigmaplan en verder is er het kustbeveiligingsplan dat jaarlijks 25 à 30 miljoen euro investeert in het opspuiten van stranden, in stormmuren en stormvloedkeringen. Ongeveer een derde van die plannen zou al uitgevoerd zijn. Tot slot is er nog het federale marien ruimtelijk plan en het masterplan Vlaamse Baaien waaraan gewerkt wordt. Dat plan geeft de visie weer tot 2100 en bestaat uit eilanden, zandmotoren en energie-atollen voor de Belgische kust.

1. Op de studiedag werd gezegd dat een derde van de kuststrook kwetsbaar is en eigenlijk zou moeten worden versterkt.
Waar bevinden zich momenteel de meest kritieke punten langs de kust en in het binnenland in geval van zwaar stormweer? Waar moet dringend geïnvesteerd worden? Zijn die concrete investeringsplannen er al? Kan de minister dit nader toelichten?

2. Als slotspreker hield de minister een vurig pleidooi voor een sterke samenwerking tussen en binnen de verschillende overheden en onderzoeksinstellingen. Na de studiedag merkten we heel wat kritiek op de voorlopige plannen van de Vlaamse Baaien.
Welke acties zal de minister ondernemen om die toekomstvisie op een constructieve manier met alle betrokken partijen verder uit te bouwen?

