geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en vlaamse rand
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 88 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter reekmans
Bij het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) blijft het engagement bestaan om het domein ’t Hof Vosselaar exclusief de gebouwen te verwerven in het kader van het realiseren van het stadsbos Turnhout. Sinds het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 102 in het vorige zittingsjaar zijn er voor het ANB in dat verband geen mogelijkheden geweest tot concrete initiatieven.

Ik liet al weten dat het Agentschap Inspectie RWO op basis van het eerste proces-verbaal op 26 mei 2011 een herstelvordering had uitgewerkt voor dringende instandhoudings- en herstelwerken en dan op 12 mei 2011 een navolgend proces-verbaal had opgemaakt. 

De enige voortgang in dit handhavingsdossier is dat het agentschap Inspectie RWO op 12 januari 2012 op de hoogte werd gebracht dat deze zaak op de correctionele rechtbank zal voortgebracht worden. De voorgestelde datum is 3 december 2013. 

Intussen ondersteunt het agentschap Onroerend Erfgoed initiatieven van potentiële kopers door hen de nodige informatie te bezorgen en vragen te beantwoorden. Tot nog toe staat het pand nog steeds te koop.

