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N42 Oosterzele  -  Verlichting
Sinds enige tijd werkt het grootste deel van de verlichting op de gewestweg N42 op grondgebied Oosterzele niet meer. Het betreft het tracé tussen de afrit E40 in Wetteren en het knooppunt met de N465 aan het Parksken in Balegem.

Enige tijd geleden werd nochtans speciaal bijkomende verlichting geplaatst op grondgebied Gijzenzele, omdat de wegligging en de plaatsing van de oudere verlichting langs de ventweg een verkeerd wegbeeld geeft voor de weggebruikers en dus voor gevaarlijke situaties zorgt.

Over het niet branden van deze verlichting circuleren twee redenen: een besparingsmaatregel of een defect.

Indien het om een besparingsmaatregel gaat, valt het te betreuren dat eerst wel bijkomende verlichting wordt geplaatst, en deze dan later niet zou branden. Indien het om een defect gaat, kan enkel vastgesteld worden dat de herstellingswerkzaamheden wel heel lang op zich laten wachten.

Is het een beleidsmaatregel om - in navolging van op de autosnelwegen - ook op gewestwegen stukken verlichting te dimmen? 

Zo ja, is dit ook het geval voor de N42 op grondgebied Oosterzele? Zo ja, gaat dit om een besparingsmaatregel of zijn er andere redenen? Op hoeveel wordt de besparing geraamd?

Zo neen, wat is de reden voor het niet branden van de verlichting op de gewestweg N42;

waarom laten de herstellingswerken zo lang op zich wachten;

tegen wanneer worden de herstellingswerkzaamheden uitgevoerd?

