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van willy segers
1. Zoals op 18 april 2012 uiteengezet in de Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand, zijn er volgens mij heel wat andere factoren die ertoe bijdragen dat Brussel een negatief imago heeft als winkelstad. Ik heb toen bijvoorbeeld verwezen naar de inrichting en de aantrekkelijkheid van de winkelstraten, het aantal autovrije of autoluwe winkelzones, het beperktere aanbod en keuze aan winkels in vergelijking met andere winkelsteden, de versnippering van de verschillende handels-kernen, het gebrek aan netheid en het onveiligheidsgevoel. 

Het gebrek aan kennis - of zelfs aan een basiskennis - van het Nederlands van de winkelbedienden is uiteraard ook een factor die in belangrijke mate bijdraagt tot dat negatieve imago ten aanzien van Nederlandstalige klanten.
De jongste jaren is echter, onder andere dankzij de acties van het Huis van het Nederlands, bij de Brusselse winkeliers het besef gegroeid dat Nederlandskundig personeel - en dat kan uitgebreid worden naar andere talen - een onderdeel is van een goede dienstverlening naar de klant toe. En tevreden klanten komen terug.

Ik wil hierbij nogmaals onderstrepen dat ook het gebrek aan oefenkansen, dat de winkelbedienden ervaren wanneer ze Nederlands leren, een pijnpunt blijkt. Het Huis van het Nederlands blijft ook op deze problematiek inzetten door het uitwerken van een aanbod aan oefenkansen. Dit vergt echter ook een mentaliteitsverandering bij de Nederlandstalige klanten om niet te snel over te schakelen naar het Frans.

2. Ik heb hierover nog geen contact gehad met de Franstalige minister bevoegd voor Onderwijs.

Op een volgend overleg met de Franstalige minister bevoegd voor Onderwijs zal het aspect meertaligheid in de opleidingen in het Brussels onderwijs, en dat ruimer dan alleen de opleiding verkoop, op de agenda geplaatst worden.
