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1. Ik kreeg een uitnodiging van de Conferentie van Vlaamse Schepenen en OCMW-voorzitters op woensdag 11 december 2013. Er waren geen ambtenaren van de Vlaamse Gemeenschap aanwezig, evenmin als vertegenwoordigers van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (op enkele lokale mandatarissen met een VGC-mandaat na uiteraard)

Op de ontmoeting van 11 december 2013 werden door de lokale Brusselse mandatarissen vooral vragen gesteld over onderwijs, zowel over de geleverde en te leveren inspanningen op het vlak van capaciteitsuitbreiding, als over een algemeen gedeelde zorg voor behoud en versterken van de kwaliteit.

2. In het kader van de rapporten van de Task Force Brussel, blijkt duidelijk dat de VGC in steeds sterkere mate een regierol claimt én krijgt op het vlak van lokaal gemeenschapsbeleid in Brussel. De directe decretale band tussen de Vlaamse Gemeenschap en Brusselse gemeenten beperkt zich tot de rol van de gemeenten als inrichtende overheid van scholen, kinderdagverblijven, bibliotheken… In hun reële of potentiële taak als inrichtende overheid van deze gemeenschapsinstellingen, worden de gemeenten correct geïnformeerd en begeleid, hetzij door de administratie van de VGC, hetzij door de respectievelijke administraties van de Vlaamse Gemeenschap, hetzij door beide.
De sectordecreten opgenomen in het planlastverminderingsdecreet (dat zelf niet van toepassing is op Brussel) die van toepassing zijn op Brussel, decentraliseren de Vlaamse middelen voor lokaal beleid in Brussel systematisch naar de VGC. Met uitzondering van het decreet lokaal cultuurbeleid, zijn de Brusselse gemeenten geen directe begunstigde van deze Vlaamse decreten. Het is dus, wat het uitvoeren van een lokaal gemeenschapsbeleid in Brussel betreft, de VGC die de haast exclusieve partner is van de Vlaamse Gemeenschap, zowel op het vlak van lokaal jeugdbeleid, lokaal sportbeleid, lokaal sociaal beleid, stedenfonds… Aangezien de Brusselse gemeenten zelf niet kunnen intekenen op deze decreten, heeft het weinig zin om hen over deze decreten te infomeren. Voor het decreet lokaal cultuurbeleid, waar wel een directe subsidieband is (erkenning en subsidiëring van de gemeentelijke bibliotheek, en subsidiëring van de gemeentelijke cultuurbeleidscoördinator),  krijgt de VGC een expliciete opdracht én middelen van de Vlaamse Gemeenschap.
De conclusie van een en ander is dus dat elke Nederlandstalige lokale mandataris die pro-actief is, voldoende geïnformeerd is over de manier waarop het Vlaams gemeenschapsbeleid in Brussel gefinancierd en uitgevoerd wordt. Ik ben wel van mening dat, zolang de Brusselse gemeenten in deze vorm bestaan, en de lokale Nederlandstalige mandarissen een democratische legitimiteit hebben als vertegenwoordigers van de lokale nederlandstalige gemeenschap, een kerntakendebat tussen de Vlaamse Gemeenschapscommissie en de Brusselse gemeenten een nuttige oefening zou zijn.

