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Vraag nr. 253
van 20 december 2013
van lode vereeck
Interfederaal overleg  -  Responsabiliseringsbijdrage ambtenarenpensioenen
Op het Overlegcomité van 17 juli 2013 werd een akkoord bereikt betreffende de budgettaire doelstellingen voor Entiteit I en Entiteit II. De notificaties geven aan dat de deelstaten zich ertoe hebben verbonden voor 2014 bedragen te reserveren voor de responsabiliseringsbijdrage pensioenen voor de uitvoering van de bijzondere wet van 5 mei 2003 tot instelling van een nieuwe berekeningswijze van de responsabiliseringsbijdrage ten laste van sommige werkgevers van de openbare sector.
Vlaanderen engageerde zich er blijkens de notificaties toe voor 2014 76,37 miljoen euro te reserveren.
1. De begroting 2013 voorziet in totaal in 69 miljoen euro voor de responsabiliseringsbijdrage.

Op 6 november 2013 keurde het Overlegcomité het ontwerp van koninklijk besluit goed tot vaststelling van de bedragen van de responsabiliseringsbijdragen voor het jaar 2013 en stemde het in met de stortingen van de bedragen uiterlijk op 31 december 2013.

Werden tussen de Belgische overheden afspraken gemaakt over de reservering van bepaalde bedragen in het kader van de responsabiliseringsbijdrage? Zal Vlaanderen boven op de 7 miljoen euro die werd vastgesteld op 6 november 2013 bijkomende bedragen moeten reserveren?

2. Vlaanderen engageerde zich er blijkens de notificaties van 17 juli 2013 toe om voor 2014 76,37 miljoen euro te reserveren.

De Algemene Toelichting bij de BGO 2014 (begrotingsopmaak) stelt: “In uitvoering van de afspraken gemaakt op het Overlegcomité van 17/07/2013 wordt 68,8 miljoen euro geprovisioneerd voor de voor 2014 verhoogde responsabiliseringsbijdrage, berekend conform de bijzondere wet van 5 mei 2003. Dit is een verhoging met 6,8 miljoen euro ten opzichte van de begrotingsaanpassing 2013.”

a) De notificaties verwijzen naar een bedrag van 76,37 miljoen euro. De Algemene Toelichting vermeldt 68,8 miljoen euro. 

Kan de minister de discrepantie tussen beide cijfers duiden?

b) Hoeveel zal in 2014 effectief moeten betaald worden in het kader van de responsabiliseringsbijdrage? Hoeveel zal louter als reservering worden aangehouden?

