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Horizontaal gelijkekansenbeleid   -   Financiering

Het horizontaal gelijkekansenbeleid heeft tot doel om systematisch een gelijkekansenperspectief te integreren in alle Vlaamse beleidsdomeinen en om de betrokken beleidsmakers aan te sporen en te ondersteunen in het nemen van initiatieven die gelijke kansen bevorderen. Hiervoor wordt gewerkt met de open coördinatiemethode (OCM). Essentieel aan deze werkwijze is dat de verschillende leden van de Vlaamse Regering, begeleid door de ambtelijke Commissie Gelijke Kansen, gezamenlijk doelstellingen afspreken via het OCM-doelstellingenkader, waarna elke minister verantwoordelijk is voor de realisatie van deze doelstellingen binnen het eigen bevoegdheidsdomein. Deze werkwijze werd trouwens decretaal verankerd in het Gelijkekansendecreet.

De vier grote OCM-thema’s zijn gender, seksuele identiteit, fysieke toegankelijkheid en – meest recent - handicap.

Graag had ik vernomen hoeveel middelen de minister, voor elk van de beleidsdomeinen waarvoor hij/zij bevoegd is, besteedt aan het gelijkekansenbeleid. Graag een overzicht per beleidsdomein, per jaar vanaf het begin van de legislatuur (zowel in absolute cijfers als in procenten) met opsplitsing naar de verschillende beleidsthema’s gender, seksuele identiteit, fysieke toegankelijkheid en handicap.

N.B. Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Peeters vraag nr. 251, Lieten nr. 172, Bourgeois nr. 155, Vandeurzen nr. 274, Crevits nr. 334,  Van den Bossche nr. 176, Schauvliege nr. 211, Smet nr. 239 en Muyters nr. 283).
