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Het onderzoek betreft de Nederlandse organisatie met betrekking tot minderjarigen die delicten plegen en onder meer aangemeld worden bij de Nederlandse Bureaus Jeugdzorg. De Vlaamse organisatie van de jeugdhulp is anders. 

Wanneer de politie geconfronteerd wordt met jongeren waarover zij zich zorgen maken, kunnen zij cliënten verwijzen naar de brede jeugdhulpverlening. De jeugdhulp doet dan aan vraagverheldering en kan de cliënt toeleiden naar de meest geschikte hulp. Vaak meldt politie niet zelf aan, maar geven zij de ouders het advies om zelf naar de hulpverlening te stappen.

Soms zijn situaties zorgwekkend en wil het parket minder vrijblijvend optreden. Wanneer de politie toch een inschatting maakt dat in eerste instantie hulpverlening nodig is, kunnen zij zelf aanmelden bij het Comité voor Bijzondere Jeugdzorg of dit ook doorgeven aan het parket. Het parket meldt aan bij het Comité voor Bijzondere Jeugdzorg of kan dit, in de toekomst, aanmelden bij het Ondersteuningscentrum Jeugdzorg indien zij menen dat er twijfels zijn bij de bereidheid van de cliënten om hulpverlening te aanvaarden. De hulpverlening richt zich op de leefsituatie van de jongere en het gezin. In de registratie van de aanmeldingen bij het Comité voor Bijzondere Jeugdzorg wordt niet geregistreerd of de aanmelding gebeurt naar aanleiding van een als misdrijf omschreven feit. 

Als het parket daarentegen vooral of ook wil inzetten op het als misdrijf omschreven feit, kan het parket de jeugdrechter vorderen op basis van de “jeugdwet” (Wet betreffende de jeugdbescherming, het ten laste nemen van minderjarigen die een als misdrijf omschreven feit hebben gepleegd en het herstel van de door dit feit veroorzaakte schade. B.S. 8 april 1965 laatst gewijzigd 16 oktober 2006). De afhandeling van het als misdrijf omschreven feit bevindt zich evenwel buiten de vrijwillige hulpverlening. De Sociale Dienst voor Gerechtelijke Jeugdhulp waakt over de uitvoering van de maatregel.
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