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Kinderen expats  -  Nederlandstalig onderwijs Parijs
Op 28 maart 2012 werd in het Vlaams Parlement unaniem een resolutie goedgekeurd betreffende het versterken van het aanbod aan Nederlandse taal en Vlaamse cultuur voor leerplichtige kinderen van Vlamingen in het buitenland. Kort samengevat wordt in deze resolutie aan de Vlaamse Regering gevraagd om op onderwijsvlak in een degelijke ondersteuning voor Vlaamse ouders met kinderen in het buitenland te voorzien en daarvoor de samenwerking met Nederland op te drijven.

Ondertussen blijkt dat de Nederlandse regering, in het kader van haar besparingen, vanaf 1 januari 2014 de subsidie schrapt van de afdeling Nederlands van het Lycée Internationale in Saint-Germain-en-Laye. Dit lyceum is een Franse school nabij Parijs, waarin de leerlingen van Nederlandse en Belgische ouders, die in en rond Parijs werken, schoollopen. Omwille van het feit dat het een Franse school is waarin het onderwijs gratis moet zijn, dreigt de afdeling Nederlands er op te houden met bestaan. Dit is jammer; Vlamingen in Parijs verkiezen immers deze school boven een Europese school, omdat de voertaal er Nederlands is. In de Europese scholen rond Parijs daarentegen is de voertaal Frans. 

Welke concrete stappen zal de minister zetten om ervoor te zorgen dat de afdeling Nederlands op het Lycée Internationale in Saint-Germain-en-Laye kan blijven bestaan?

