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Preventieadviseurs onderwijs  -  Knelpunten
In overeenstemming met de wet betreffende het welzijn op het werk van 4 augustus 1996 moet iedere werkgever beschikken over een interne dienst Preventie en Bescherming. De wet is ook van toepassing op de scholen. De opdracht van de preventieadviseur is zeer ruim, gaande van brandpreventie over risicoanalyse, arbeidsomstandigheden, bouwvoorschriften, …. tot welzijn op het werk.

Deze materie bevat een aantal spanningsvelden:

· de federale wet is algemeen, en onvoldoende aangepast aan de specifieke onderwijssituatie;

· scholen die werken met machines in werkhuizen zijn met de materie enigszins vertrouwd, maar voor de andere scholen is dit minder evident;

· de autonomie van de scholen die functioneren binnen de verschillende schoolnetten;

· de combinatie van de arbeidsinspectie en de onderwijsdoorlichting. Beide instanties zijn bevoegd maar kennen mekaars prioriteiten onvoldoende;

· de preventieadviseur krijgt zijn bevoegdheid via de (federale) arbeidswet maar wordt verloond met middelen voorvloeiend uit (Vlaamse) pedagogische taken en onderwijsuren. Meer uren voor preventie betekent minder comfort voor onderwijstaken

· Onderwijs beschikt over pedagogisch geschoold personeel. De opleiding tot preventiewerker is niet echt vergelijkbaar.

Ondertussen hebben de verschillende ministers van Onderwijs een aantal maatregelen genomen. Er werden tevens vele vragen hierover gesteld in het parlement.

· Voormalig minister Vanderpoorten dacht aan een onderwijseffectenrapport bij elke nieuwe wet of decreet en het gelijktijdig invoeren van doorlichting in Onderwijs en controle van het Welzijnsbeleid.

· Voormalig minister Vandenbroucke voorzag op de begroting in middelen voor de aanwerving van een expert die de scholen ondersteunt bij hun preventie- en veiligheidsbeleid. 

· In mei 2008 werd een netoverschrijdende welzijnsconferentie georganiseerd rond veiligheid en gezondheid. De aandacht werd gericht op een aantal knelpunten en er werden zeven doelstellingen naar voren geschoven. In het kader van deze vraag is de vierde doelstelling de belangrijkste: het valoriseren en erkennen van de functie “preventieadviseur” in de onderwijswetgeving. De netoverschrijdende werkgroep kreeg van de minister de opdracht om een document voor te bereiden dat in het volgende regeerakkoord kon worden opgenomen

· In juni 2008 ondertekenden de vier grote onderwijsverstrekkers de “Gemeenschappelijke verklaring inzake de integratie van welzijn in het onderwijs en de opleidingen van de Vlaamse Gemeenschap”. Dit is logische stap: welzijn moet een dagelijkse zorg zij in onze samenleving en dus ook op school.

· In januari 2010 werd een convenant betreffende bescherming en preventie in het Vlaamse onderwijs afgesloten tussen het departement Onderwijs, de federale overheidsdienst Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg en de onderwijskoepels.

· Conform de Welzijnswet moeten de inrichtende machten preventieadviseurs aanstellen. Scholen en scholengemeenschappen kunnen daarvoor uren putten uit de enveloppe van het ondersteunend personeel en van het beleidskader.

Het is duidelijk dat er aan gewerkt wordt om deze wet, die absoluut zijn nut heeft in het onderwijslandschap, en meer bepaald het artikel 4 van het convenant, te implementeren binnen de schoolmuren. Maar toch blijft er onzekerheid en ongenoegen in het werkveld omtrent de verschillende pijnpunten. 

1. Werd het convenant tussen de Vlaamse en de federale overheid inzake de Welzijnswet ondertussen geëvalueerd? Zo ja, met welk resultaat? Zo neen, wanneer en op welke manier is dit voorzien?
2. Is de minister er zich van bewust dat in het werkveld nog steeds onzekerheid en ongerustheid heerst wegens een gebrek aan aansturing en omkadering? Hoe gebeurt concreet de aansturing en omkadering van de “preventieadviseur” die in vele gevallen een leerkracht is die de taak erbij doet en daarvoor enkele uren klasvrij gesteld wordt?
3. Welke bijscholing is onontbeerlijk en/of nuttig voor een leerkracht-preventieadviseur? Waar en hoe wordt die aangeboden?
4. Waar liggen de verantwoordelijkheden in geval er iets misloopt op vlak van veiligheid op school?
5. In hoeverre kan de leerkracht-preventieadviseur bij het schoolbestuur ingrepen inzake veiligheid afdwingen die door de federale inspectie worden opgelegd?
