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De Lijn   -   Nachtbussen

Nadat De Lijn met ingang van 17 mei 2012 noodgedwongen fors schrapte in haar laatavond- en nachtaanbod, werd die leemte ingevuld door een private sponsor. Brouwerij Duvel-Moortgat nam een groot deel van de exploitatiekosten op zich. In ruil kregen de bussen de naam “De Koninck UIt-bussen” en werden ze bekleed met reclame van het bekende Antwerpse bier. 

Die samenwerking met Duvel-Moortgat liep af op 31 december 2013. Daags voordien liet De Lijn in een mededeling weten dat het nachtaanbod zou worden voortgezet. “Na de positieve ervaringen met onze huidige partner willen we nieuwe partners overtuigen om met ons in dit verhaal te stappen. In afwachting van een nieuwe partner verlengen we het nachtnet op korte termijn met eigen middelen. Op deze manier kunnen de reizigers nog even bobben met bus en tram”, aldus De Lijn.

Reizigersorganisatie TreinTramBus reageerde tevreden op het initiatief van De Lijn. Toch vermeldde de organisatie in één adem ook enkele pijnpunten. Zo vinden mensen maar moeilijk de weg naar de nachtbus vanwege de afwijkende reiswegen en het feit dat de bussen niet langer vertrekken van de Korenmarkt. Ook het feit dat de Gentse nachtbus binnen de stadsgrenzen blijft en geen randgemeenten aandoet, maakt dat er minder reizigers gebruik van maken.

1. Hoe lang zal het Gentse nachtnet met middelen van De Lijn worden voortgezet? Hoeveel kost dit aan De Lijn? Hoe ver staan de gesprekken met mogelijke nieuwe partners?

2. Wat is de situatie in Antwerpen, waar het nachtaanbod door dezelfde private partner wordt gesponsord?

3. Hoe reageert de minister op de bemerkingen van TreinTramBus? In welke mate zal de minister er rekening mee houden?

