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In de zomer van 2012 keurde de Vlaamse regering een conceptnota goed waarin zij de uitgangspunten van een Vlaams beleid ten aanzien van niet-begeleide minderjarige vreemdelingen (NBMV) uittekende. Hierbij wordt uitgegaan van een integrale benadering ongeacht het statuut en ongeacht de herkomst (Europees of niet) van de NBMV en worden alle Vlaamse beleidsdomeinen aangesproken. De conceptnota is geen doel op zich. Het is vooral een leidraad om de besprekingen over een samenwerkingsprotocol aan te gaan met de Federale overheid en dit vanuit een eenduidige Vlaamse visie op het beleid ten aanzien van NBMV. Uiteraard kunnen wij  hier maar spreken over de aspecten in de conceptnota die onder de bevoegdheid Welzijn, Volksgezondheid en Gezin vallen. Vlaams minister van Inburgering Geert Bourgeois werd door de Vlaamse regering aangeduid als coördinerend minister.
a. Bij de inwerkingtreding van de het decreet van 12 juli 2013 betreffende de integrale jeugdhulp verliest de dienstnota 2006/1 haar voorwerp en wordt het onderscheid asielzoeker/niet-asielzoeker opgeheven.
b. Op 5 oktober 2012 werd een praktische richtlijn van niet-begeleide minderjarigen in de crisishulp bezorgd aan de meldpunten crisisjeugdhulp. De richtlijn beoogt om eenvormigheid en duidelijkheid te creëren voor de aanmelders, de meldpunten en de voorzieningen over de rol die de crisisjeugdhulp kan spelen ten aanzien van niet-begeleide minderjarige vreemdelingen. Op 3 december 2013 werd op het coördinatorenoverleg van de meldpunten waarop ook de Federale overheidsdienst Voogdij en het Federaal Agentschap Fedasil waren uitgenodigd, de praktische richtlijn voor de eerste maal geëvalueerd. In het algemeen zijn de ervaringen over de samenwerking positief. Vanuit de dienst Voogdij wordt aan de crisismeldpunten gevraagd aandacht te besteden aan  een scherpere communicatie over de stand van zaken in het zoeken van een opvangplaats en blijft het moeilijk om meerdere jonge kinderen samen in één voorziening onder te brengen. VZW Minor Ndako biedt intussen een consultfunctie aan aan alle crisismeldpunten en tenslotte werden er met de dienst Voogdij en Fedasil afspraken gemaakt over gezamenlijke informatiemomenten.
c. Om prioriteiten binnen de jeugdhulp te kunnen stellen, is een goede inschatting van de hulpvraag essentieel. Vanaf 16 september 2013, met de opstart van de voorstartregio Integrale Jeugdhulp,  kunnen Oost-Vlaamse voogden zich niet meer wenden tot een Comités voor Bijzondere Jeugdzorg en dienen zij zich tot een jeugdhulpverlener te richten voor aanmelding bij de Intersectorale Toegangspoort Integrale Jeugdhulp voor niet-rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp. In de voorstartregio van Integrale Jeugdhulp, Oost-Vlaanderen, loopt in samenwerking met vzw Minor-Ndako, een voorziening van categoriaal aanbod voor niet-begeleide minderjarige vreemdelingen,  een experiment met een aanmeldpunt voor de aanmelding van NBMV bij de integrale toegangspoort. Een juiste inschatting van de hulpvraag gebeurt best zo vroeg mogelijk. Dat wordt mogelijk gemaakt door het aanmeldpunt.
d. Het informeren en blijvend geïnformeerd houden van alle betrokken actoren over het beleidskader voor de dienstverlening aan niet-begeleide minderjarige vreemdelingen maakt wezenlijk deel uit van het Vlaamse beleid. Vanuit de Vlaamse jeugdhulp werden reeds een aantal initiatieven genomen om de communicatie aan alle betrokken actoren op punt te stellen. Door het decreet van 12 juli 2013 betreffende de integrale jeugdhulp, word thet jeugdhulplandschap in Vlaanderen grondig hertekend. In een nota aan de Dienst Voogdij en Fedasil worden die aspecten  die van betekenis zijn voor de toegang tot de jeugdhulp voor de doelgroep niet-begeleide minderjarige vreemdelingen toegelicht. Een afgevaardigde van het Agentschap Jongerenwelzijn heeft het veranderingsproces toegelicht op een informatiesessie voor alle voogden. Voor vragen over het veranderingsproces werden twee contactpersonen aangeduid binnen het Agentschap Jongerenwelzijn.
e. Het Agentschap Jongerenwelzijn werd door de federale Dienst Voogdij geconsulteerd in verband met het werkkader van de voogden. 

f. Kinderen en jongeren moeten - ongeacht hun statuut - toegang hebben tot de gezondheidszorg. Hoewel het zwaartepunt hier bij de federale partners ligt, kan Vlaanderen hierin een rol opnemen. In december 2013 werd in elk van de 5 regio’s een project (100.000 euro per project) toegekend dat de samenwerking tussen de psychiatrie, de geestelijke gezondheidszorg en de jeugdhulp wil verbeteren voor jongeren die te kampen hebben met een complexe problematiek (vaak een combinatie van gedragsproblemen, handicap, psychiatrische problemen). De doelgroep van de niet-begeleide minderjarige vreemdelingen werd hierin expliciet benoemd. Daarnaast versterken we VZW Solentra. VZW Solentra wil haar expertise aanwenden om partners in de opvang en begeleiding van NBMV bij te staan door geïntegreerde hulpverleningstrajecten uit te werken die een aaneensluitend geheel vormen van zorg, verblijf, behandeling en onderwijs voor niet-begeleide minderjarige vreemdelingen. Hiervoor worden aan VZW Solentra 50.000 euro projectmiddelen toegekend.
g. Het nieuwe decreet Pleegzorg treedt in werking op 1 januari 2014. Het nieuwe decreet onderscheidt meerdere vormen van pleegzorg (vb. kortdurende pleegzorg of vormen van ondersteunende pleegzorg) en biedt mogelijkheden inzake het combineren van pleegzorg met thuisbegeleiding. We stellen vast dat in Vlaanderen pleegzorg voor niet-begeleide minderjarige vreemdelingen nauwelijks bestaat en onderzoeken hoe we deze vorm van hulpverlening voor niet-begeleide minderjarigen sterker kunnen profileren. 
2. De onderhandelingen tussen de gemeenschappen en de federale overheid over een samenwerkingsakkoord over NBMV lopen al geruime tijd. Er wordt geen concrete timing vooropgesteld. 
3. De Vlaamse conceptnota stelt dat het – om een vlotte samenwerking te realiseren – aangewezen is om een interfederaal coördinatieplatform op te richten dat de afspraken van het samenwerkingsakkoord opvolgt, evalueert, knelpunten opspoort en voorstellen tot oplossingen formuleert. De oprichting van dit platform maakt deel uit van de besprekingen in het kader van het samenwerkingsprotocol.
