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Crisisopvang   -   Regio Halle-Vilvoorde

Er zijn steeds meer inwoners van Vlaams-Brabant die een beroep doen op de crisisopvang, waardoor er een schrijnend tekort aan opvangplaatsen is ontstaan. In 2000 richtte de provincie het crisisopvangcentrum Haven 21 in Halle op. Oorspronkelijk werd het centrum lange tijd niet gefinancierd omdat het opgericht was na de fusie van de CAW’s (centra algemeen welzijnswerk), maar in 2008 werd Haven 21 dan toch gesubsidieerd en de 4,5 vte’s (voltijds equivalenten) tewerkgesteld bij Haven 21 werden betaald vanuit het CAW Delta.

Recentelijk kwam Haven 21 opnieuw onder de aandacht: de provincie Vlaams-Brabant besliste immers om 144.000 euro subsidie toe te kennen voor deze crisisopvang. Volgens de gedeputeerde komt dit omdat de nood aan dit type van opvang groot is en omdat er geen andere initiatieven in de regio zijn.
In zijn beleidsnota 2009 2014 stelt de minister dat hij met de provincie Vlaams-Brabant en de lokale besturen afspraken wil maken om de achterstand inzake welzijns- en gezondheidsvoorzieningen in Halle-Vilvoorde in kaart te brengen en in samenspraak wil onderzoeken hoe deze achterstand geleidelijk weggewerkt kan worden.
1. Is deze achterstand intussen in kaart gebracht?
2. Welke achterstand werd er genoteerd voor de crisisopvang?
3. Welke stappen zijn ondernomen om dit tekort weg te werken en zal de minister nog bijkomende stappen ondernemen?
4. In welke middelen voorziet de minister hiervoor?
