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Bloso  -  Selectieprocedure administrateur-generaal (2)

Op 20 september 2013 raakte bekend dat nog geen nieuwe administrateur-generaal voor Bloso gevonden kon worden. De Vlaamse Regering besliste toen om de lopende selectieprocedure af te sluiten en de wervingsprocedure voor de aanstelling van een nieuwe administrateur-generaal herop te starten. In de tussentijd bleef dhr. Paquay op post als waarnemend administrateur-generaal.

Op vrijdag 10 januari 2014 benoemde de Vlaamse Regering Philippe Paquay tot administrateur-generaal van het agentschap Bloso, met ingang van 1 februari 2014. Hij wordt benoemd in de graad van directeur-generaal.

Aan de selectieprocedure zijn natuurlijk kosten verbonden. In de nota aan de Vlaamse Regering 2013 2604 DOC.0404/1 werden de diverse selectiekosten aangegeven. Deze selectiekosten moeten door Bloso worden gedragen.

Hoeveel bedroeg de totale kostprijs inherent aan de tweede selectieprocedure voor de aanstelling van een nieuwe administrateur-generaal van Bloso? Kan de minister deze totale kostprijs opsplitsen naar de verschillende kostencomponenten (bekendmaking, CV-screening, intake en voorbereiding, verkennende gesprekken, test leidinggevende capaciteiten (inclusief case), debriefing en bijkomende elementen (honorarium externe experts)?

