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Vraag nr. 328
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van lode vereeck
Begroting 2014  -  Recurrente besparing

In het kader van de begrotingsopmaak (BGO) 2014 was er 445 miljoen euro bijkomende beleidsruimte ten opzichte van de begrotingscontrole (BGC) 2013. Tevens werd 303,5 miljoen euro bijkomende beleidsruimte gecreëerd door het inzetten van 191 miljoen euro aan buffers en door een aantal bijkomende besparingen. Het betreft onder andere een besparing van 26,5 miljoen euro op de dotatie aan het Provinciefonds en 60 miljoen euro aan “diverse recurrente inspanningen in ministeries en instellingen”.

Met betrekking tot deze laatste besparingen stelt de Algemene Toelichting: “Teneinde nieuwe beleidsimpulsen te kunnen initiëren, zullen diverse maatregelen in ministeries en instellingen zorgen voor 60 miljoen aan recurrente besparingen.”

Werd ter zake reeds een beslissing genomen? 

Zo neen, hoe zal deze recurrente besparing worden verdeeld over de ministeries en instellingen? Hoe zal dit verlopen? Hoe zal de besluitvorming gebeuren? Welke actoren zullen hierbij worden betrokken? Wanneer verwacht de minister een finale beslissing?

Zo ja, welke beslissing werd genomen? Hoe is de besluitvorming gebeurd? Wie werd hierbij betrokken? Hoe zal deze recurrente besparing worden verdeeld over de ministeries en instellingen?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 287) en Muyters (nr. 328).

