pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 203 van 6  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elisabeth meuleman
1.
Vanaf 1 september 2005 voorziet de regelgeving dat personeelsleden recht hebben op 10 dagen omstandigheidsverlof naar aanleiding van de bevalling van de echtgenote of samenwonende partner. Van deze tien werkdagen moeten er minimaal vijf dagen aaneensluiten. Mits de inrichtende macht akkoord gaat, mogen de voornoemde vijf dagen ook niet aaneensluitend genomen worden. Vanaf diezelfde datum is ook voorzien dat het ministerie van Onderwijs en Vorming de vervangers van deze personeelsleden bezoldigt. Vóór 1 september 2005 was dit niet voorzien.

Het schoolbestuur  heeft ook recht op een bezoldigde vervanger.

Daarnaast is er de bezoldigingsregelgeving die afgestemd is op opdrachten die uitgedrukt worden in een aantal uren per week.  Het creëren van vervangingsmogelijkheid in losse dagen kan, afhankelijk van de globale beroepssituatie van het personeelslid, in bepaalde gevallen inderdaad een lage bezoldiging tot gevolg hebben voor prestaties in afzonderlijke dagen. In het kader van de geldende regelgeving is het echter niet mogelijk om in die gevallen een hogere bezoldiging toe te kennen.

2.
Enkel in een globale discussie over de bestaande bezoldigingsregeling kan eventueel een oplossing worden gevonden voor deze situatie. 

3.
Personeelsleden van het onderwijs kunnen met hun vragen terecht bij het werkstation dat hun dossier beheert. 

Het werkstation is vermeld op het rekeninguittreksel van het personeelslid. 

Op de website van het Agentschap voor Onderwijsdiensten, www.agodi.be , zijn de contactgegevens opgenomen van het basis- en secundair onderwijs, het deeltijds kunstonderwijs en de Centra voor Leerlingenbegeleiding. 

