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Vraag nr. 391

van 17 januari 2014

van björn rzoska
Aanleg fietspad Herentals-Grobbendonk  -  Stand van zaken

In het begin van de legislatuur gaf de minister aan dat de doorlooptijd voor de procedures bij de aanleg van fietspaden langs gewestwegen te lang was (plenaire vergadering 14 oktober 2009). Vooral de fase van onteigening nam heel wat tijd in beslag.

Het regeerakkoord zou in een oplossing voorzien, stelde de minister destijds. De minister zou onderzoeken of er via een versnelde grondinname dossiers gedeblokkeerd konden worden. Ook zou zij nagaan of een nauwere samenwerking met landmeters de procedure kon versnellen.

Een concreet dossier waar de aanleg van een fietspad langs een gewestweg bijzonder moeizaam verloopt, ligt in Grobbendonk en Herentals. Op het aangekondigde fietspad tussen Herentals en Bouwel (en verder richting Nijlen), op de Lierseweg, sleept de onteigeningsprocedure al 15 jaar aan. 

In het fietsrapport van Het Nieuwsblad wordt het fietspad op de Herentalsesteenweg als slechtste van Grobbendonk bestempeld. Het Vlaamse Gewest wordt als verantwoordelijke aangeduid.

1. Welke maatregelen heeft de minister de laatste jaren genomen in dit dossier?

2. Welke stappen werden door de stad Herentals en de gemeente Grobbendonk genomen?

3. In welke fase zit het dossier ondertussen?
4. Kan de minister een timing geven bij de stappen die nog moeten volgen? Graag ook vermelding van de verantwoordelijke bij elke stap.

5. Hoe gaat de minister de moeilijkheden rond de onteigeningen deblokkeren en oplossen?

