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Het decreet van 17 februari 2012 betreffende de ondersteuning van het ondernemerschap op het vlak van de sociale economie en stimulering van het maatschappelijk verantwoord ondernemen werd opgedeeld in vier pijlers, waaronder de opstart van een Commissie Sociale Economie binnen de SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen). Deze Commissie Sociale Economie dient het overleg over bestaande of toekomstige beleidsmaatregelen binnen de sector te faciliteren. 
Op de ministerraad van 8 november hechtte de Vlaamse Regering haar principiële goedkeuring aan het voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende de Commissie Sociale Economie. In de bijbehorende nota aan de leden van de Vlaamse Regering lezen we onder meer dat het Vlaams Platform voor de meerwaardeneconomie (VOMEC) wordt opgeheven en de jaarlijkse dotatie aan de SERV wordt verhoogd met 86.000 euro, waarvan 67.500 euro ter compensatie van de loonkosten voor één attaché. De oprichting van de Commissie Sociale Economie impliceert met andere woorden een uitbreiding van het personeelsbestand van de SERV.
De minister bevoegd voor het algemeen beleid inzake personeel en organisatieontwikkeling in de Vlaamse Regering vestigde in zijn schrijven van 8 oktober 2012 de aandacht “op de bepaling in het Vlaaams regeerakkoord dat het personeelsbestand van de diensten van de Vlaamse overheid in deze regeerperiode niet mag toenemen. De Vlaamse regering heeft de Vlaamse administratie voort opgedragen het personeelsbestand van de Vlaamse overheid met 6 % te verminderen tussen 2009 en 2014. Ook de SERV valt onder het toepassingsgebied van deze besparingen en moet het personeelsbestand bijgevolg afbouwen met 6 % (…)”. In het licht van voorgaande verzocht de minister in zijn schrijven om, in plaats van de gevraagde personeelsuitbreiding, “de mogelijkheden tot (interne) verschuiving of compensatie in de vorm van VTE te onderzoeken en dit binnen betrokken entiteit of het respectievelijke beleidsdomein”.
In opvolging hiervan verneem ik graag van de minister op welke manier er gevolg werd gegeven aan het verzoek om, binnen de SERV of het respectieve beleidsdomein, de mogelijkheden tot (interne) verschuiving of compensatie in de vorm van vte na te gaan, alsook op welke manier de personeelsbezetting van de Commissie Sociale Economie zal worden ingevuld?
