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1. De controle op buitenlandse voertuigen maakt sowieso onderdeel uit van de dagelijkse controles die de Vlaamse Belastingdienst uitvoert. Uitgesplitste cijfers volgens de aard van de inbreuken zijn met betrekking tot reguliere controles niet beschikbaar. Bij gewone reguliere controles worden relatief weinig vaststellingen gedaan inzake buitenlandse nummerplaten aangezien verhoudingsgewijs uiteraard veel minder voertuigen met buitenlandse nummerplaten op de wegen aanwezig zijn. 
Daarom werden enkele specifieke acties gericht op buitenlandse voertuigen georganiseerd. De Vlaamse Belastingdienst werkt voor dergelijke specifieke acties meestal nauw samen met de lokale politiezones teneinde ook de veiligheid van de personeelsleden te garanderen. Niettegenstaande kan de Vlaamse Belastingdienst ook alleen dergelijke controles uitvoeren.

De controle verloopt als volgt:
· specifiek de voertuigen met buitenlandse nummerplaat worden ofwel tegengehouden indien ze de zone van controle voorbijrijden, ofwel naar de zone van controle geleid onder politiebegeleiding;
· als wordt vastgesteld dat de bestuurder is ingeschreven in het bevolkingsregister en aldus gedomicilieerd is in het Vlaams Gewest, doch zich niet bevindt in één van de uitzonderingsgevallen voorzien in artikel 3 van het KB van 20/07/2001 betreffende de inschrijving van voertuigen, wordt een proces-verbaal opgemaakt en een boete opgelegd. De geverbaliseerde kan evenwel nog een bezwaarschrift indienen teneinde aan te tonen dat zijn inschrijving in het bevolkingsregister zeer recent is en hij/zij op het moment van de vastgestelde inbreuk nog niet in de mogelijkheid was zijn wagen in te schrijven bij de DIV. Slechts in zeer uitzonderlijke gevallen wordt op basis van een dergelijk bezwaarschrift tot ontheffing over gegaan …   

1. Op 22 oktober werd in Sint-Genesius-Rode een grootscheepse controleactie gehouden m.b.t. het onterecht gebruik van buitenlandse nummerplaten. Tijdens deze controle op de baan werden 166 voertuigen met buitenlandse nummerplaat gecontroleerd. Voor 37 voertuigen werd een overtreding vastgesteld. Op 3 december vond in Overijse een gelijkaardige controle plaats, waarbij - naast voor gewone overtredingen inzake verkeersbelastingen - voor 4 voertuigen met buitenlandse nummerplaat PV werd opgesteld, ten opzichte van 14 gecontroleerde voertuigen.

[bookmark: _GoBack]Vergelijkbare acties worden op regelmatige tijdstippen opgezet.
