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De gevraagde gegevens voor de periode 2010-2013 per provincie vindt u in bijlage 1. Deze gegevens worden geregistreerd in een dossieropvolgingsmodule die sedert 1 januari 2010 operationeel is bij het Agentschap Natuur en Bos. De gegevens voor 2009 zijn niet ter beschikking. De gevraagde gemiddelde behandelingstijd tussen de aanvraag van de schatting en de finale beslissing tot aankoop kan niet uit de databank gehaald worden, omdat de datum van aanvraag van de schatting niet geregistreerd wordt.

De doorlooptijd van een aanvraag van een schattingsverslag bij het Aankoopcomité ligt tussen de één en de vier maanden. Bij complexe dossiers uitzonderlijk langer, maar in dringende gevallen zoals bij een openbare verkoop wordt het schattingsverslag op kortere tijd aangeleverd. 

In toenemende mate maakt het Agentschap voor Natuur en Bos gebruik van zogenaamde ’raamschattingen’, waarbij niet langer voor elke aanbieding afzonderlijk een schattingsverslag moet worden gevraagd. Bij een raamschatting wordt aan de hand van een aantal parameters (grondgebruik, gemeente, houtwaarde,…) en een door het aankoopcomité geleverde prijsvork, de waarde van aanbiedingen in een project gegroepeerd getaxeerd. Het werken met raamschattingen beperkt het aantal schattingsverslagen, wat het lager aantal aangevraagde schattingsverslagen in 2013 verklaart.


BIJLAGE

a. Aantal aankoopdossiers natuur- en bosgebieden waarvoor een schattingsverslag werd aangevraagd
b. [bookmark: _GoBack]Aantal van bovenstaande dossiers waarvan de aankoopprocedure werd stopgezet
