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op vraag nr. 175 van 12 december 2013

van tine eerlingen
1. In tabel 1 in bijlage zijn de cijfers terug te vinden die geldig zijn op 1 januari 2014. Het aantal te saneren gronden (zowel historisch als nieuwe) bedraagt ondertussen 5.538, zijnde gronden waarop volgens het beschrijvend bodemonderzoek een bodemsaneringsproject nodig was/is. Vermits op een grond zowel een historische als een nieuwe verontreiniging kan voorkomen, worden in de rapportage steeds alle gronden meegenomen. In de tabel wordt het totaal aantal gronden, de gronden die ambtshalve worden aangepakt, en de gronden die door derden worden gesaneerd, weergegeven.

2. a)
Hoewel geen wettelijke beoordelingstermijn is vastgesteld, bedraagt de richttermijn voor de goedkeuring van een aanvraag drie maanden. In 2013 werden de goedgekeurde dossiers afgehandeld in gemiddeld 75 kalenderdagen. 

Alle aanvragen worden eerst getoetst aan de ontvankelijkheidsvoorwaarden van artikel 54/6 van het VLAREBO. Voor alle ontvankelijke aanvragen wordt nagegaan of voldaan is aan de voorwaarden van het personeel (artikel 54/2 van het VLAREBO) en materieel (artikel 54/3 van het VLAREBO) toepassingsgebied. Wanneer de ontvankelijke aanvraag binnen het toepassingsgebied van de cofinancieringsregeling valt, wordt ze goedgekeurd zolang er nog voldoende budget beschikbaar is. Er worden geen bijkomende prioriteiten of criteria gehanteerd. 

b)
In 2013 werd voor de startfase tijdens de maanden september tot en met december 800.000 euro vastleggingskrediet voorzien. In 2014 wordt 3.630.000 euro vastleggingskrediet voorzien.
3. a)
Het Milieubeleidsplan stelt dat de sanering van alle terreinen met een historische vervuiling moet gestart zijn tegen 2036. Uit een studie uitgevoerd door Ecolas in 2005 wordt geraamd dat circa 85.000 gronden moeten onderzocht worden omwille van het feit dat er activiteiten op waren of zijn die mogelijks voor bodemverontreiniging zorgen. Uit deze onderzoeksrapporten verwachten we dat dit resulteert in 11.000 tot 12.500 bodemsaneringsprojecten. Momenteel is reeds in 5.538 dossiers vastgesteld dat een bodemsaneringsproject nodig is, wat wil zeggen dat we reeds 47% van het verwachte aantal dossiers waar een bodemsaneringsproject nodig is, kennen. Na 18 jaar bodemsaneringsdecreet en met nog 23 jaar te gaan tot 2036 kan gesteld worden dat het huidige tempo volstaat om deze doelstelling te bereiken.

b)
Om de locaties te kennen van de geraamde 85.000 gronden heeft de OVAM zich de laatste jaren ingezet om samen met de gemeenten deze gronden te inventariseren en om tot uitwisseling van deze gemeentelijke inventaris te komen. Hiertoe werd onder andere een webloket ontwikkeld om de uitwisseling van deze gegevens te optimaliseren. Dit resulteert momenteel in de kennis van ca. 65.500 gronden waarvan er reeds 34.176 onderzocht zijn.
bijlage
Overzicht aantal dossiers

