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op vraag nr. 206 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1. Hieronder som ik de belangrijkste campagnes op waarmee de VGC specifiek inzet op het onderwijspersoneel in het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. 
a. Elk jaar rond de jaarwisseling nodigt de VGC de Brusselse schoolteams uit voor de ‘Avond van het Nederlandstalig Onderwijs in Brussel’. Het is een van de manieren waarop de VGC haar dank en waardering wil uitdrukken voor hun dagelijkse inzet 

De Avond van het Nederlandstalig Onderwijs vindt dit schooljaar plaats op dinsdag 21 januari 2014 in het Paleis voor Schone Kunsten en heeft als doelgroep de Brusselse schoolteams en iedereen die werkt in het Brussels Nederlandstalig onderwijs of in de opleidingssector. 

Meer informatie is beschikbaar op www.onderwijsinbrussel.be/onderwijsavond 
b. Het leerkrachtenberoep in Brussel promoten: dat is het doel van de campagne ‘Lesgeven in Brussel’ die Br(ik in opdracht van de VGC voert. De VGC wil op die manier meer leerlingen en studenten naar het leerkrachtenberoep leiden. Zo is er een affichecampagne, een website over lesgeven in Brussel en een Facebookpagina. Daarnaast is er een ‘boardroom’ voor leraren waarin Brusselse leerkrachten zich verenigen om samen activiteiten te organiseren voor andere leerkrachten.  

Om 16- tot 18-jarigen aan te moedigen te kiezen voor de lerarenopleiding krijgen ze bij hun rapport op het einde van het schooljaar een postkaart met het campagnebeeld mee, als reminder.

Meer informatie is beschikbaar op www.lesgeveninbrussel.be, www.facebook.com/lesgeveninbrussel 
c. Brusselse Nederlandstalige school zoekt leerkracht? Leerkracht zoekt Brusselse Nederlandstalige school om les te geven? De vacaturepagina’s op www.onderwijsinbrussel.be helpen scholen en leerkrachten om elkaar te vinden. 

Tot juni 2013 had de VGC een eigen vacaturedatabank voor leerkrachten en scholen. Om een vacature te laten opnemen moest een school de algemene directie Onderwijs en Vorming contacteren. Sindsdien  is er niet langer een eigen VGC-databank. De vacatures op de VGC-onderwijssite zijn vacatures van de VDAB.   

Om een vacature van een school of instelling op de website www.onderwijsinbrussel.be te laten publiceren kan de vacature doorgegeven worden aan de VDAB.  Er zijn wel drie voorwaarden aan verbonden: 
· De vacature is gepubliceerd bij de VDAB op naam van de organisatie (school, instelling, CLB ...)
· De organisatie (school, instelling, CLB ...) staat vermeld in de ‘selectielijst’ die de VDAB gebruikt om vacatures door te sturen naar de VGC-onderwijssite 
· Het gezochte beroep valt in de (breed gedefinieerde) selectielijst van beroepen die de VDAB gebruikt om vacatures door te sturen naar de VGC-onderwijssite 
De vacatures kan men aanvullend ook laten publiceren op de site van ACTIRIS (de Brusselse gewestelijke dienst voor arbeidsbemiddeling).

Dit is van toepassing op alle onderwijsniveaus. Meer informatie is beschikbaar op www.onderwijsinbrussel.be/vacatures 

d. Al bijna twee decennia heeft het Brussels Nederlandstalig onderwijs een opvallend en herkenbaar logo: de groen-wit-blauwe 'N', met daaronder de tekst 'Brussels Nederlandstalig onderwijs'. Het logo kan in verschillende versies en formaten gedownload worden.

Meer informatie is beschikbaar op www.onderwijsinbrussel.be/ondersteuning/het-n-logo-van-het-nederlandstalig-onderwijs-brussel 
2. Blijkbaar was er in het parlementaire verslag een verkeerde notatie gebeurd van het project in kwestie. Het betreft het PIEO-project, er bestaat geen project bij het beleidsdomein onderwijs en vorming dat aangeduid wordt met de naam PIU. 

PIEO loopt over vijf jaar. Jaarlijks dient de Koning Boudewijnstichting, die het project uitvoert, een jaarverslag in. Een tussentijdse evaluatie is voorzien na drie jaar, een eindevaluatie na vijf jaar. Het project wordt ook wetenschappelijk opgevolgd aan de hand van een PIEO-monitor.

De promotie van PIEO zal niet gebeuren in het kader van capaciteit, gezien de focus van PIEO niet ligt op infrastructuurmiddelen. Uiteraard is het noodzakelijk dat naast het voorzien van bijkomende schoolinfrastructuur er ook bijkomende leerkrachten worden aangetrokken voor het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. Op basis van de evaluatie van PIEO zal beslist worden of de resultaten kunnen bijdragen tot de promotie van het Nederlandstalig onderwijs in Brussel.  
3. Er is afgelopen jaar een kwalitatief voorstel ingediend voor de uitgeschreven onderzoeks- en ontwikkelingsopdracht (O&O) voor de bouw van een capaciteitsmonitor. Het onderzoek is opgestart op 1 december 2013 en heeft een voorziene looptijd van 15 maanden. 
