pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord

op vraag nr. 207 van 9  
van willy segers
1. Naast de evaluatie die op 23 oktober 2013 reeds aan bod kwam in de parlementaire commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand naar aanleiding van uw vraag om uitleg nr. 220 (zie vlaamsparlement.be/Proteus5/showVIVerslag.action?id=896148) zijn er in augustus en september 2013 ook verschillende interne evaluaties doorgevoerd.

Op 12 september 2013 vond een evaluatievergadering plaats met de grootste artistieke partner (Neo Retro) en op 10 december 2013 was er een evaluatiemoment met de stuurgroep Dans.

De deelnemers aan die bespreking waren:
-
Isabelle Decallonne – AB

-
Katleen Van Langendonck – Kaaitheater

-
Abdelmalek El Houari (verving Nathalie De Boelpaep) – Zinnema
-
Tom Bonte – Beursschouwburg

-
Daniël Buyle – Raad VGC

-
Ann Steenwinckel – DAR, team Coördinatie Brussel
-
Frank Van Dessel – kabinet Smet.
2. In de vergadering van 10 december 2013 werden al enkele voorstellen geformuleerd om de formule aan te passen en te versterken, en werd meteen ook het concept voor de volgende editie voorgesteld en besproken.
Voor 2014 zal Muntpunt verder bouwen op de resultaten en de sfeer van de editie 2013: dans als internationale taal en als verbindingsinstrument. In tegenstelling tot de eerste editie zal in 2014 niet geopteerd worden voor één specifiek dansgenre, maar wel voor vier. Deze dansgenres zullen zorgvuldig gekozen worden om zoveel mogelijk verschillende leeftijden en doelgroepen bij Brussel danst! te betrekken. Voorlopig wordt aan de volgende genres gedacht: slow, salsa, rock ’n roll en urban.
Actieve participatie moet in 2014 de kernwaarde zijn. Daarom heb ik aan Muntpunt gevraagd om niet alleen verschillende dansinitiaties, -workshops en -shows te organiseren op 11 juli zelf, maar ook (in samenwerking met gemeenschaps- en andere culturele centra) een voortraject uit te stippelen, waar zoveel mogelijk mensen actief kunnen bij betrokken worden, zodat zij op 11 juli hun aangeleerde danspasjes samen met vele anderen kunnen uitvoeren.
Er zullen ook vier dansambassadeurs aangeduid worden die elk een dansgenre voor hun rekening zullen nemen. Deze ambassadeurs zullen in aanloop naar 11 juli op verschillende plaatsen in Vlaanderen en Brussel opduiken en zullen proberen zoveel mogelijk mensen voor hun dansgenre warm te maken.
Het voortraject zal ook tot uiting komen in de campagne. Een bekende Vlaming zal naast de centrale figuur in de campagne ook de presentator zijn op 11 juli. Hij of zij zal de rode draad vormen die de verschillende dansgenres en ambassadeurs doorheen de namiddag en in een verrassende slotshow aan bod laat komen. Zo wordt de 11 juli-viering het grote slotfeest van een participatief voortraject.

De feestzone zal zich ook in 2014 ruimer uitstrekken dan de Grote Markt. Het Muntplein wordt opnieuw betrokken en zal vooral op jongeren gericht zijn. De Spiegelzaal van het Brussels Parlement zal andermaal opgenomen worden als locatie, en de programmatie zal vergelijkbaar zijn met die van 2013.

Net als in 2013 zal ook nu weer een parcours uitgestippeld worden waarbij straatartiesten voor het nodige sfeergevoel zullen zorgen, maar dit jaar zal wel extra aandacht besteed worden aan het goed herkenbaar maken van de feestzone. Het moet voor het publiek duidelijk zijn waar de 'Brussel danst!'-feestzone van de Vlaamse Gemeenschap betreden wordt en waarop het georganiseerde evenement betrekking heeft.

Ten slotte zal in het Brusselse stadhuis opnieuw een receptie georganiseerd worden met randanimatie, vermoedelijk met Braziliaanse accenten.
Meer gedetailleerde informatie over het concept voor 2014 is terug te vinden in de bijgevoegde PowerPoint-presentatie.

bijlage
PowerPoint-presentatie m.b.t. tot de editie 2014 van Brussel danst!
