vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

Vraag nr. 190

van 4 december 2013

van elisabeth meuleman
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Leerlingen die om een of andere reden er via een regulier onderwijstraject niet toe komen een diploma of getuigschrift secundair onderwijs te behalen, kunnen dit via de examencommissie alsnog verwerven. Ze moeten dan de vakken afleggen waarvan ze nog geen deelattest hadden behaald. Voor andere vakken die ze in het laatste jaar secundair onderwijs wel succesvol hebben afgerond, krijgen ze in principe een vrijstelling.  

Op de website van het Ministerie van Onderwijs en Vorming staat: “Indien je reeds in een andere onderwijsinstelling deelattesten, getuigschriften of diploma’s behaalde, dan kan je vrijstellingen aanvragen voor één of meer vakken uit een studierichting. Om voor een vrijstelling in aanmerking te komen, moet het studiebewijs minimaal van het niveau secundair onderwijs zijn. Werkervaring, buitenlandse opleidingen of opleidingen door privébedrijven komen niet in aanmerking voor vrijstellingen.”  

Over diploma’s, attesten of bewijzen uit de Franse Gemeenschap in dit land wordt echter niet gerept. Nochtans is dat ook een zeer realistische situatie. Een Vlaamse jongere die zijn derde graad secundair onderwijs in Wallonië wil realiseren, om bijvoorbeeld zijn Frans te verbeteren of omdat hij gewoon dicht bij de grens woont en daardoor misschien makkelijker een school uit de Franse Gemeenschap bereikt, staat bij de Vlaamse examencommissie blijkbaar in de kou. Ook en misschien vooral in Brussel is het een jammerlijke zaak dat het niveau van het onderwijs van de Franse Gemeenschap vanuit Vlaanderen niet als “vol” erkend wordt, ook als het gaat over vakken als biologie, aardrijkskunde of geschiedenis.  

1. Wat is de procedure die de vrijstellingencommissie gebruikt bij dossiers over onderwijs uit de Franse Gemeenschap?

2. Wordt vanuit de Vlaamse Gemeenschap het onderwijs uit de Franse Gemeenschap over dezelfde kam geschoren als buitenlands onderwijs? Waarom is dit niet duidelijk aangegeven in het reglement/op de website?

3. Onderwijs uit de Franse Gemeenschap is wel degelijk binnenlands onderwijs, het wordt in België onderwezen. 
Is het mogelijk om dat ook zo te erkennen bij de beoordeling door de vrijstellingencommissie? Moeten we dit volgens de minister eventueel herdenken, in het kader van uitwisseling van leerlingen/leerkrachten/Brussel/grensgemeenten/…?
