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Afgelasting EK zwemmen Antwerpen  -  Terugvordering voorschot

Naar aanleiding van het afgelasten van het EK zwemmen in Antwerpen stelde ik de minister op 1 maart 2012 een vraag om uitleg (nr. 1208). Tijdens de bespreking van die vraag om uitleg stelde de minister dat hij het reeds aan de organisator uitbetaalde voorschot zou terugeisen. Evenwel kon de minister niet met 100 % zekerheid stellen of de Vlaamse Regering dit bedrag effectief zou terugkrijgen. Een paar dagen later reageerde de organisator van het EK zwemmen al met het bericht dat hij tegen het einde van de maand maart 2012 het voorschot zou terugbetalen op de rekening van de Vlaamse Regering. 

Ik stelde de minister dan ook een schriftelijke vraag (nr. 504 van 26 maart 2012) om te informeren of dit voorschot reeds terugbetaald werd. Het antwoord van de minister was echter negatief. Er werd nog niets teruggestort van de subsidie voor het EK zwemmen 2012.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 746 van 3 juli 2012 antwoordde de minister het volgende: “Neen. Er werd nog niets terugbetaald. Er werden intussen de nodige administratieve stappen gezet (factuur, herinneringsbrieven, ingebrekestelling). Aangezien de vzw Swimevents intussen in vereffening is gegaan, loopt bovenstaande procedure verder via de aangestelde vereffenaar.”

Op mijn schriftelijke nr. 397 van 8 februari 2013 antwoordde de minister als volgt: “Het voorschot kon nog niet worden gerecupereerd, noch geheel, noch gedeeltelijk. Mijn administratie blijft de vereffening opvolgen en zal alles in het werk blijven stellen om het voorschot terug te krijgen.”

Het is ondertussen ongeveer twee jaar geleden dat we de melding kregen dat het EK zwemmen in Antwerpen niet zou plaatsvinden. 

Is de administratie er ondertussen in geslaagd om het volledige voorschot (100.000 euro) of een deel ervan terug te vorderen via de aangestelde vereffenaar? Indien het volledige voorschot nog niet gerecupereerd kon worden, werd er reeds een deel van het voorschot gerecupereerd en zo ja, hoeveel? Indien nog niets teruggevorderd kon worden, in hoeverre acht de minister het nog realistisch dat de Vlaamse Regering het gehele voorschot of een deel ervan zal terugkrijgen?

