hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord
op vraag nr. 341 van 8 januari 2014
van wim wienen
1+4-6.
De Lijn meldt dat de afgelopen jaren  het premetrostation Diamant volledig werd gerenoveerd en het station Plantin tweemaal werd opgefrist.
De Lijn geeft aan dat de volgorde bepaald werd door de gelijktijdigheid van grote projecten in de nabijheid van de premetrostations, zoals : 

· de verbouwing van het Centraal;

· Station NMBS voor het station Diamant;
· het Livan 1-project voor het station Astrid (in het premetrostation is thans een grondige renovatie bezig);
· weldra het Brabo II-project dat aanleiding geeft tot verbouwings- en renovatiewerken in het station Opera.

De meerjarenplanning van De Lijn voorziet vervolgens nog de renovatie van de stations Groenplaats, Meir en Plantin. De Lijn meldt dat de studies daartoe opgenomen zijn in de budgetten voor de meerjarenplanning. 

2-3.
Voor het station Diamant betrof het een grondige renovatie, waarbij alle bekledingen in de publieke zones werden vernieuwd en de roltrappen werden gerenoveerd. 

De Lijn geeft aan dat in het station Plantin de met graffiti vervuilde metselwerkwanden eind 2012 en begin 2013 overschilderd werden en dat de signaletica werd bijgewerkt. Ook hier werden de roltrappen vernieuwd of gereviseerd. Volgens De Lijn bevindt de vloerbekleding zich nog in degelijke staat.
De Lijn geeft aan dat de graffiti-spuiters in station Plantin snel terug “aan het werk” zijn gegaan. 

De Lijn merkt op dat volgende acties ondernomen worden om het graffiti-spuiten aan te pakken en te ontraden:

· Alle werkdagen verwijdert er een ploeg van onderhoudspersoneel in de publieke zones van de  metrostations de graffiti. 

· Voor de wanden in de spoorzones ter hoogte van de stations worden enkele malen per jaar afzonderlijke reinigingsacties ondernomen buiten de exploitatie-uren van het tramverkeer (veiligheid onderhoudspersoneel). In de tussenliggende kokers of technische ruimten gebeurt dit niet. Deze zones zijn trouwens niet voor het publiek toegankelijk.

· In overleg met interne (controlediensten De Lijn) en externe partners (politiediensten) wordt door De Lijn Antwerpen permanent aan de ontrading van graffitispuiten gewerkt.

· De mogelijkheid van het aanbrengen van graffiti werende materialen is daarbij steeds een optie die afgewogen wordt.

· Bij nieuwe inrichting is de mogelijkheid tot het weren of vlot verwijderen van graffiti een basisuitgangspunt in de keuze van materialen.
