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Vlaams Audiovisueel Fonds   -   Distributiesteun Vlaamse film in het buitenland
In februari 2013 kondigde de minister aan dat ze het Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) de opdracht gaf om ook de distributie van Vlaamse films in het buitenland te ondersteunen. 

Concreet zouden acties die de zichtbaarheid of positionering van een recente Vlaamse audiovisuele creatie in de markt aanzienlijk verstevigen in aanmerking komen voor steun. Het zou dan bijvoorbeeld kunnen gaan om het organiseren van persdagen, een brede releasecampagne, het in de lokale taal nasynchroniseren van de film enzovoort. Men werkt via een selectief systeem, waarbij alleen de sterkste dossiers zullen worden ondersteund. Het loopt momenteel als een proefproject, waarvoor in 2013 een budget van 389.000 euro is vrijgemaakt. Het VAF werkte een reglement uit voor het toekennen van de premies.

1. Hoeveel aanvragen voor distributiesteun ontving het VAF in 2013? 

2. Hoeveel films kregen een premie voor buitenlandse distributie toegekend? Graag een overzicht met de titel van de film, de producent, het territorium, de aard van de distributiesteun en het bedrag van de premie.

3. Hoe evalueert de minister het proefproject? Zal de minister naar aanleiding van de evaluatie het systeem bijsturen?

