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Sinds een tijdje zijn er in Vlaams-Brabant, Limburg en Brussel netwerken leerrecht actief. Die netwerken vullen een leemte op: ondanks alle initiatieven die de overheid nam, was er toch nog een groep jongeren die ten prooi viel aan schooluitval. 

De leerrechtmethodiek probeerde hieraan tegemoet te komen door deze jongeren op een geïndividualiseerd en langdurig traject te zetten. In Vlaams-Brabant zijn onder meer de Groep Intro vzw Vlaams-Brabant, het Project Leerrecht arr. Leuven, CLB’s, Tonuso, een onthaal-, oriëntatie- en observatiecentrum, diverse voorzieningen Bijzondere Jeugdzorg (De Wissel, Sporen), een centrum voor geestelijke gezondheidszorg en het regioteam Integrale Jeugdhulp bij de netwerken leerrecht betrokken.

Deze netwerken willen de jongeren die zijn “vastgelopen” binnen het onderwijs opnieuw in beweging brengen. Ze doen dit onder meer door middel van sterke partnerschappen tussen sectoren, onderwijs, opleiding en andere partners. 

De netwerken voorzien in een educatief aanbod voor jongeren uit alle vormen van het secundair onderwijs bij wie men vaststelt dat de relatie met de school of opleiding verstoord is en van wie men merkt dat er op korte en middellange termijn geen zicht is op een heraansluiting op het onderwijsaanbod.

Naargelang van de situatie kan men met de jongere drie richtingen uitgaan:

· onderhandelen met het reguliere onderwijs om een werkbare oplossing te vinden tussen de leerling en het onderwijs op korte termijn;

· activeren van een of meerdere plaatsen in het netwerk, zodanig dat de jongere na verloop van tijd opnieuw kan aansluiten bij het reguliere onderwijs;

· activeren van een of meerdere plaatsen in het netwerk als alternatief voor regulier onderwijs. Hier gaan de partners dus een langdurig engagement aan met de jongere. 

Bij deze laatste twee richtingen die men kan uitgaan, wordt er telkens gezocht naar een boeiende leerplek die uitnodigt tot activiteit van de jongere en tot een leerervaring. De jongere heeft hier zelf ook een belangrijke mate van inspraak.

Deze aanpak heeft succes. Uit het resultaat van het Netwerk Leerrecht van de regio Vlaams-Brabant blijkt dat 70 % van de totale groep jongeren na het afsluiten van het traject een concrete toeleiding naar onderwijs, opleiding of de arbeidsmarkt heeft. 

Ondanks dit goede resultaat is het voortbestaan van deze netwerken echter onzeker. Dat heeft een aantal redenen. De netwerken ontvangen tot op vandaag hun middelen vanuit de provincie Vlaams-Brabant of de VGC (Vlaamse Gemeenschapscommissie) en de jeugdhulpvoorzieningen zelf. De netwerken vrezen dat de financieringsbronnen van de VGC en de provincie zullen opdrogen na 2014. Het budget van de dienst Welzijn van de provincie Vlaams-Brabant is zelfs dit jaar al twijfelachtig.

Op Vlaams niveau is er vanuit de departementen Welzijn en Onderwijs al wat werk verzet om te komen tot een regelgevend kader en structurele verankering op Vlaams niveau. Spijtig genoeg zou de concrete invoering niet meer lukken tijdens deze legislatuur. Daardoor zijn de netwerken in hun voortbestaan bedreigd en dreigt opnieuw een aantal jongeren de boot te missen.

1. Is de minister op de hoogte van de problemen bij de netwerken leerrecht?

2. Hebben deze netwerken volgens de minister een toegevoegde waarde? 

3. Heeft de minister ter zake al contact gehad met de andere financiers, waaronder de VGC en de provincie Vlaams-Brabant? Heeft dit overleg tot iets geleid?

4. Wordt alsnog alles in het werk gesteld om te komen tot een structurele verankering op Vlaams niveau? Indien niet, waarom niet?

5. Plant de minister eventueel andere initiatieven om het voortbestaan van deze netwerken te verzekeren?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Vandeurzen (vraag nr. 363) en Smet (nr. 302).

