jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 297 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van irina de knop
1.
De aanvaarding van mensen met hiv in de samenleving verbeterde de voorbije jaren maar ervoor uitkomen dat je met hiv leeft (of ‘disclosure’) blijft moeilijk. Angst voor uitsluiting, isolement, vreemde reacties houden mensen tegen. Daarom voert Sensoa in de aanloop naar wereldaidsdag campagne. De campagne, die via posters verloopt, wil openheid en communicatie stimuleren, zowel bij mensen met als zonder hiv. 

De posters laten een jonge gekleurde vrouw en een jongeman zien die de toeschouwer vragen 'Wil jij het horen? Want ik wil het zeggen!' Die slagzin neemt samen met de foto het grootste gedeelte van de poster in. De vraag en de reden waarom ze gesteld zijn, blijven onduidelijk en werken intrigerend. Pas als men verder kijkt en het tekstblok onderaan leest, wordt het duidelijk waarover het gaat. Met dit concept wordt getracht ieders aandacht te trekken. De posters zijn zo ruim mogelijk verspreid en zijn ook gratis opvraagbaar. Een variant op deze poster werd verspreid naar homoclubs en homohoreca. De campagne hangt samen met de site levenmethiv.be van Sensoa die uitgebreid werd met een luik naar professionelen en omgeving.

2.
De promotie van de site verloopt getrapt. In eerste instantie wordt promotie gevoerd via de media. Ook met vakbonden werd reeds samengewerkt. Verder worden via Klasse en Weliswaar de site en de thema’s onder de aandacht gebracht. De volgende stap is om de bekendmaking verder te zetten naar werkgevers toe. Promotie zal gericht worden naar werkgeversorganisaties, beroepsverenigingen en andere professionele kringen. Het is belangrijk dat dit gebeurt binnen een breder conceptueel kader m.b.t. geïntegreerd preventief gezondheidsbeleid in de setting werk.
3.
Dit valt inderdaad onder het budget dat Sensoa krijgt voor de convenantwerking, dus de middelen vanuit de Vlaamse overheid. Daarnaast zijn deze campagne en de site mede gefinancierd door sponsoring, natuurlijk met in acht name van de ethische code.

4.
Het HIV-plan bevat allerlei te nemen acties, ook met betrekking tot discriminaties op het werk. Het plan is tot nu toe een nationaal plan (het werd 15 oktober 2013 gepresenteerd) dat de volgende maanden zal worden geoperationaliseerd door de verschillende deelregeringen. We kunnen daar dan ook nog niet over uitweiden.

Los van het HIV-plan, werkt Sensoa reeds lang aan de bestrijding van de discriminatie van mensen met hiv al langer tegen gaat. Met de huidige (en voorgaande) campagnes levert Sensoa inspanningen om een gunstig klimaat te creëren voor mensen met hiv. Via de Positieve Lijn en via mail beantwoordt Sensoa vragen van professionelen en mensen uit de omgeving van mensen met hiv. Via vormingen op maat wordt correcte informatie en worden ondersteunende attitudes bij verschillende professionelen bevorderd. Sensoa is bovendien, in samenwerking met het Centrum voor Gelijkheid en Racismebestrijding, een officieel meldpunt antidiscriminatie voor hiv. Sensoa biedt ondersteuning, informatie en desgewenst bemiddeling tussen de twee partijen.
5.
Er wordt momenteel gewerkt aan de operationalisering van het nationaal HIV-plan voor de Vlaamse gemeenschap. 
