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Het belang van stages binnen het onderwijs is de laatste jaren stelselmatig gegroeid. Een positieve evolutie, want deze werkervaring zorgt ervoor dat jongeren sterker gewapend op de arbeidsmarkt komen.

Ook buiten de onderwijsuren kunnen jongeren de waarde van een gepaste stage smaken: een vakantiejob in een voor hun studierichting relevante sector is bijvoorbeeld een prima aanvulling op het cv van de student. Voor sommigen blijft het daar niet bij, en volgt er na de stage een contract. Op die manier kunnen stages een instroomkanaal zijn naar een (eerste) job.

Stages zijn dus om meerdere redenen erg interessant, voor werknemer én werkgever. Beiden moeten elkaar echter op een vlotte manier kunnen vinden. Een stagedatabank kan daarbij een handig instrument zijn. Een databank moet werkgevers samenbrengen met degenen die op zoek zijn naar een stage. Het vinden van de juiste stage, of de juiste stagiair(e), is immers niet altijd evident, en hoe beter de match, hoe groter de meerwaarde voor beide partijen. Gezien de veelheid aan opleidingen, sectoren, functies is de kans dat men door de bomen het bos niet meer zou zien, niet irreëel.

Er bestaan vandaag reeds een aantal initiatieven. Denken we maar aan www.stagepunt.be, waar men een stage binnen de sociale economie kan zoeken. Of aan de databank die onlangs gelanceerd werd als samenwerking tussen Randstad en de KU Leuven. Een mooi initiatief, maar er blijven mogelijkheden én noden liggen. Niet alleen de Leuvense studenten hebben immers nood aan stages, maar ook andere studenten, werkzoekenden enzovoort.

In 2006 al vroeg ik toenmalig minister Vandenbroucke om aan de grote vraag aan stages tegemoet te komen en het geheel aan stagevormen overzichtelijker en eenvoudiger te maken. De DIVA (Dienst Informatie, Vorming en Afstemming) richtte toen een stagedatabank op die bereikbaar was op de website www.wordwatjewil.be. Deze databank bleek geen succes, onder meer omdat het een uitdaging bleek om de beschikbare stages steeds up-to-date te houden, en dit voldoende omkadering vroeg. Het departement Onderwijs zette dit initiatief in 2009 stop. 

Toch lijkt het nuttig te bekijken of het opportuun is binnen het beleidsdomein Werk - en indien mogelijk overkoepelend met het beleidsdomein Onderwijs - een databank op te richten, die alle vormen van stage en werkervaring samenbrengt. De voorbije jaren is de waarde van en vraag naar stagesplaatsen immers voldoende bewezen.

Is de creatie van een website of platform waarbij alle vormen van stage en werkervaring worden samengebracht voor de minister een beleidsoptie? Zo ja, is er tijdens deze legislatuur reeds overleg geweest met de sociale partners over een dergelijke “stagedatabank”? welke stappen onderneemt de minister hieromtrent? 

