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Vraag nr. 234

van 7 februari 2014

van chokri mahassine
Actieplan Jeugdverblijven   -   Uitvoering

Op het einde van de vorige legislatuur stelde de Vlaamse Regering een Actieplan Jeugdverblijven op (Stuk nr. 2249 (2008-2009) - Nr. 1). De werkzaamheden werden tijdens deze legislatuur voortgezet. Er was een gedachtewisseling met minister van Toerisme Bourgeois op 20 maart 2012 (vraag om uitleg nr. 853 (2011-2012)).

Er werd vooruitgang geboekt inzake de conformiteit aan de regels inzake ruimtelijke ordening (stedenbouwkundige vergunning - zonevreemdheid). Er werd gewerkt aan een afwegingskader voor problematische jeugdverblijven.

Het decreet houdende subsidiëring van hostels, jeugdverblijfcentra, ondersteuningsstructuren en de vzw Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme werd gewijzigd.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de uitvoering van het actieplan? Welke acties zijn nog niet afgerond?

2. Kan de minister een update geven over de inventaris van de jeugdverblijven? Hoeveel jeugdverblijven zijn nog zonevreemd en/of zonder vergunning? Wat is de stand van zaken per provincie?

3. Welke stappen heeft minister Schauvliege genomen inzake jeugdverblijven in speciale beschermingszones?

4. Werd een afwegingskader voltooid op Vlaams niveau?

5. Wat is de totale overnachtingscapaciteit in Vlaanderen en per provincie? Hoe is die de voorbije jaren geëvolueerd?
N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bourgeois (vraag nr. 234), Schauvliege (nr. 278), Smet (nr. 315) en Muyters (422).
