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Vlaamse Wielerweek   -   Zichtbaarheid Vlaamse Gemeenschap
Wielerminnend Vlaanderen kijkt stilaan alweer uit naar de start van het wielerseizoen 2014 en meer bepaald naar de Vlaamse Wielerweek. Dan staan immers kort na elkaar de Vlaamse klassiekers op het programma.

De Vlaamse Gemeenschap heeft deze Vlaamse Wielerweek altijd gesteund. Niet alleen omdat ze eigenlijk tot het sporterfgoed behoort, maar ook om de zichtbaarheid van Vlaanderen te vergroten. De meeste van die wedstrijden krijgen niet alleen in de Vlaamse media veel aandacht, maar evenzeer in de internationale media. Vooral De Ronde van Vlaanderen is over de hele wereld bekend. 

Het was dan ook de bedoeling van de minister - zoals we onder meer in de beleidsdocumenten konden lezen - om de zichtbaarheid van Vlaanderen op deze manifestaties te verhogen. Toch bestaat de indruk dat ondanks de aanzienlijke subsidies aan deze wedstrijden de zichtbaarheid van Vlaanderen niet echt is verhoogd. Tenzij ik mij vergis, is op het podium geen vlag van de Vlaamse Gemeenschap te zien. Ook het logo van Topsport Vlaanderen staat steevast ergens onderaan - moeilijk zichtbaar - op het bord waarop de sponsors staan vermeld en waar de winnaars voor poseren.

1. Wat is het subsidiebedrag dat de Vlaamse overheid ter beschikking stelt van deze wielerwedstrijden?

2. Welke andere ondersteuning wordt aan deze wedstrijden geleverd?

3. Is de minister van oordeel dat de zichtbaarheid van Vlaanderen op deze wedstrijden is verhoogd? Zo ja, graag enkele voorbeelden om dat te staven.

4. Welke maatregelen heeft de overheid inzake zichtbaarheid genomen bij de organisatoren van deze wielerwedstrijden?

