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1. Een overzicht van alle lopende acties in kader van het Vlaams actieplan voeding en beweging is terug te vinden op: http://www.zorg-en-gezondheid.be/Gezond-leven-en-milieu/Gezonde-voeding-en-beweging/ (link ‘overzicht financiering voeding en beweging’).
Specifiek naar gezinnen met betrekking tot fysieke activiteit en sedentair gedrag lopen de volgende acties:
	
Begunstigde: Gezinsbond
Type organisatie of titel project: Ontbijt je fit
Beleidsthema’s, doel: De ‘Ontbijt je fit’ heeft als doel om de bestaande ‘ontbijtacties’ uit te breiden met beweging. De ‘ontbijtacties’ brengen gezinnen samen en biedt hen een gezond en gevarieerd ontbijt aan. Aan dit concept wordt bewegen in het dagelijks leven en de vrije tijd toegevoegd. Hiertoe zullen deelnemers verder geïnformeerd worden over het belang en zal een aanbod voorzien worden. Eerst is ingezet op de ontwikkeling van de bewegingsmaterialen. Vervolgens werd dit door middel van 10 testontbijten uitgeprobeerd. De planning voorziet per jaar 50 “ontbijt je fit” acties. Met de projectsubsidie zullen in totaal 100 afdelingen van de Gezinsbond ‘Ontbijt je fit’ aanbieden, vrij toegankelijk ook voor niet-leden.

Begunstigde: Christelijke Mutualiteiten
Type organisatie of titel project: Aanschuiftafel
[bookmark: _GoBack]Beleidsthema’s, doel: Het doel van dit project is om bij jonge ouders de opvoedingsvaardigheden, kennis en attitude tegenover een gezonde levensstijl, in het bijzonder voeding en beweging, te versterken. Dit met het oog op het verbeteren van voedings- en bewegingsgewoonten binnen het gezin. De focus ligt op het samen prettig en gezond eten en bewegen als gezinsgewoonte. De  geplande implementatie doelt op de evaluatie van de methodiek (opvoedingsondersteuning)  in  4 verschillende pilootgroepen:
·  In een consultatiebureau van Kind en Preventie voor een oudergroep peuters
· Twee verschillende inloopteams van Kind en Preventie (kleuters en peuters)
· In een grootstedelijk gebied voor de oudergroep met kleuters

Doelgroep en samenwerking: Jonge ouders.
Resultaatgebieden, kernactiviteiten, omschrijving: Binnen het project zal de ontwikkelde methodiek van de ‘aanschuiftafel’ in vier verschillende doelgroepen getest worden: een groep via een consultatiebureau (gezinnen met peuters), twee groepen via inloopteams (kwetsbare gezinnen met peuters en kwetsbare gezinnen met kleuters) en een groep uit een grootstedelijk gebied (gezinnen met kleuters). Na de evaluatiefase worden de methodiek en het materiaal waar nodig geoptimaliseerd, met het oog op een brede uitrol over Vlaanderen.

Begunstigde: VIGEZ (Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie)
Type organisatie of titel project: Actieve kinderopvang
Beleidsthema’s, doel: Het doel van dit project is de verdere invulling van een kwaliteitsvol beleid rond beweging, voeding en de preventie van overmatig sedentair gedrag binnen de voor- en naschoolse kinderopvang (3-12 jarigen). Het project is pas gestart eind vorig jaar, momenteel loopt de aanwervingsprocedure, in eerste instantie zal de methodiek ontwikkeld worden.

Begunstigde: Universiteit Gent + VIGEZ (Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie + VAD (Vereniging voor alcohol en andere drugsproblemen)
Type organisatie of titel project: E-educatie van opvoedingsvaardigheden voor gezondheid, leefstijl en risicogedrag.
Beleidsthema’s, doel: Het project heeft tot doel een website/portaalsite te ontwikkelen waarop ouders van kinderen en jongeren met hun opvoedingsvragen over gezonde voeding, beweging, sedentariteit, tabak, alcohol en drugs terecht kunnen en die hen een geschikt aangepast en betrouwbaar advies geeft.
Vanuit zelfeducatie heeft de website de bedoeling om het zelfbewustzijn en zelfvertrouwen van de ouder te versterken en brengt het de ouder inzichten en opvoedingsvaardigheden bij voor wat betreft deze thema’s. De website zal daarom ook vertrekken vanuit de concrete opvoedingsvragen van de ouders zelf en zal daarenboven een diverse waaier van informatie ter beschikking stellen. In de ontwikkeling van de website zal aandacht besteed worden aan de toegankelijkheid en bruikbaarheid voor ouders uit een lagere sociaal economische status groepen.
Doelgroep en samenwerking: Ouders van kinderen en jongeren (met opvoedingsvragen over gezonde voeding, beweging, sedentariteit, tabak, alcohol en drugs, met inbegrip van ouders uit de SES groepen.
Meer info: www.gezondopvoeden.be

Alle acties zijn momenteel nog lopend, de finale evaluatieresultaten worden pas na het verlopen van de eindtermijn verwacht. Deze dienen dan in eerste instantie beoordeeld en vrijgegeven te worden door het Vlaams Agentschap Zorg en Gezondheid.

Anderzijds bereikt ook Kind en Gezin nagenoeg alle gezinnen met zeer jonge kinderen. In het kader van de gezonde levensstijl wordt er binnen Kind en Gezin actief ingezet op 7 kernboodschappen:
· een gezonde levensstijl vanaf het begin;
· melk is de belangrijkste babyvoeding;
· rond 6 maanden starten met vaste voeding;
· je kind bepaalt hoeveel het eet;
· geef je kind veel kansen om te bewegen;
· beperk het langdurig stilzitten;
· geef als ouder het goede voorbeeld.

Onder ‘gezonde leefstijl’ zitten de thema’s voeding, beweging en sedentair gedrag vervat.
De zorgverleners van Kind en Gezin zullen ouders mee ondersteunen om een zo gezond mogelijke levensstijl met hun kinderen aan te nemen. Voor de zorgverleners van Kind en Gezin wordt een leermodule uitgewerkt waar de 7 bovenstaande kernboodschappen verder worden geduid met meer info en handvaten om dit ter sprake te brengen tijdens een consultatie.
Tevens werd ‘gezonde levensstijl’ verwerkt in een communicatiestrategie naar ouders/opvoedingsverantwoordelijken en partners. 

2. In 2014 zal een campagne gelanceerd worden door Kind en Gezin die ouders er bewust van moet maken dat meer bewegen en het beperken van sedentair gedrag deel uitmaken van een gezonde levensstijl, ook voor baby’s en peuters. 
