jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 326 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van mieke vogels
1. Aanvragen voor een tegemoetkoming zorgverzekering worden ingediend bij een van de zeven zorgkassen. De aanvraag voor een tenlasteneming voor mantel- en thuiszorg moet vergezeld zijn van een attest dat de graad van zorgbehoevendheid aanduidt. Als  de zorgbehoevende reeds over een attest beschikt dat in aanmerking komt voor de Vlaamse zorgverzekering, volstaat het dit attest toe te voegen aan de aanvraag (bv. minstens de score B op de Katz-schaal in de thuisverpleging, minstens de score 15 op de medisch-sociale schaal voor de integratietegemoetkoming of tegemoetkoming hulp aan bejaarden,...)
Als men nog geen attest heeft dat in aanmerking komt voor een tenlasteneming voor mantel- en thuiszorg, dan kan de zorgbehoevende aan een gemachtigde indicatiesteller vragen om een indicatiestelling uit te voeren. 

Bij de behandeling van de aanvraag gaat de zorgkas ook na of een sanctie werd opgelegd aan betrokkene. Wie in het verleden de jaarlijkse bijdrage zorgverzekering te laat betaalde, wordt een opschorting met verlies van rechten opgelegd. Deze opschorting bedraagt 4 maanden voor ieder kalenderjaar dat een lid te laat betaalde. 

Iedere zorgkas beschikt voor haar leden over alle informatie over opgelegde sancties. Ze kan dus in principe ook vooraf meedelen of er een opschorting met verlies van rechten zal worden opgelegd. 

De wijze waarop een aanvraag voor een tegemoetkoming in de zorgverzekering wordt behandeld, behoort tot de autonomie van de zorgkas. Als een lid bedenkingen heeft over de dienstverlening van een zorgkas, dan is het aangewezen dat hij/zij zich in eerste instantie richt tot de betrokken zorgkas. 
Tot voor kort ontvingen wij weinig signalen die wezen op dit communicatieprobleem. 

Eventuele schorsingen zijn in de tijd beperk. Indicatiestellingen zijn bijgevolg niet de facto overbodig, omdat betrokkene een tijdelijke schorsing is opgelegd. Na die schorsing, wordt de positieve beslissing zonder bijkomende stappen uitvoerbaar.
2. Zie antwoord op vraag 1.

3. Zie antwoord op vraag 1.

4. Het Zorgfonds heeft met de zorgkassen maandelijks een zorgkassenoverleg. We zullen dit signaal daar agenderen. 

