geert bourgeois
viceminister-president van de vlaamse regering

vlaams minister van bestuurszaken, binnenlands bestuur, inburgering, toerisme en de vlaamse rand

antwoord 

op vraag nr. 177 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van robrecht bothuyne
1. a.
In bijlage een lijst van de huurgebouwen ingevuld in de vastgoeddatabank op datum van 3/02/2014. De informatie over diensten die er gevestigd zijn, wordt nog niet als te publiceren veld in de vastgoeddatabank opgenomen omdat de gegevens van alle gebouwen nog onvoldoende gekend zijn.
b.
Het rapport met EPC-waarde per gebouw die uit de vastgoeddatabank getrokken kan worden, is nog in ontwikkeling. Het resultaat moet nog gevalideerd en getest worden. Dit gebeurt in samenwerking met het Vlaams Energie Agentschap (VEA). 
c.
De verantwoordelijkheid voor het verkrijgen van het EPC-attest berust bij de gebruiker. Wettelijk gezien bestaat er een mogelijkheid om de gebruiker die niet over een EPC beschikt een boete op te leggen tussen 500 en 5000 euro afhankelijk van het type gebouw, het beschermde volume en de bruikbare vloeroppervlakte. 

2. a.
AFM heeft geen eigendom. AFM beheert gebouwen in eigendom van het Vlaams Gewest en de Vlaamse Gemeenschap. In bijlage een lijst uit de vastgoeddatabank op datum van 22/01/2014 van alle gebouwen in eigendom van het Vlaams Gewest/de Vlaamse Gemeenschap in beheer van AFM.
b.
Zie ook antwoord 1.a. 
c.
Alle gebouwen waarvoor AFM gebouwverantwoordelijkheid draagt, alsook de gebouwen waarvoor AFM instaat voor de betaling van de energiefacturen gelegen in het Vlaams Gewest, zijn uitgerust met een EPC-certificaat volgens de huidige EPC-regelgeving.
d.
Het raamcontract voor het opstellen van EPC-certificaten in Vlaanderen is beschikbaar. Alle gebouwen waarvoor AFM gebouwverantwoordelijkheid draagt, alsook de gebouwen waarvoor AFM instaat voor de betaling van de energiefacturen gelegen in het Vlaams Gewest, zijn uitgerust met een EPC-certificaat volgens de huidige EPC-regelgeving. Ook alle andere Vlaamse overheidsinstellingen kunnen gebruik maken van dit raamcontract.

Omwille van onzekerheden en onduidelijkheden op het niveau van de Brusselse regelgeving, kon de aanbesteding voor het gedeelte van het raamcontract voor Brussel onvoldoende gedetailleerd worden opgemaakt met suboptimale prijzen tot gevolg. Voor Brussel is het contract stopgezet door AFM zoals de bepalingen van het bestek het toelaten. Dit contract wordt binnenkort heraanbesteed. De grote kantoorgebouwen in beheer van AFM te Brussel zullen in mei 2014 over het EPB-certificaat openbare gebouwen beschikken. Op dit ogenblik beschikt reeds de helft van deze kantoorgebouwen over een EPB-certificaat.
e.
Hier verwijs ik naar de schriftelijke vraag dd. 09/08/2013 nr.710 met betrekking tot Vlaamse overheidsgebouwen – energie-efficiëntie. 
3. AFM voert jaarlijks een bevraging van zijn klanten uit, voor projecten voor 2014 en later. Bepaalde projecten zoals masterplannen hebben immers een meerjaren-karakter. Aan de klanten wordt eind december gemeld welke projecten kunnen opgenomen worden, met een indicatie van de mogelijke timing. Hierbij wordt een lettercode gebruikt, die verwijst naar de verschillende stappen: studie, advies en uitvoering. Een positief antwoord kan ook inhouden dat in 2014 de studie wordt opgestart, om in 2015 en later over te gaan tot aanbesteding en uitvoering.

Diverse projectvragen hebben geen exclusief energiegebonden karakter, energie maakt een onderdeel van de opdracht uit. De projecten waar AFM van mening is dat een significant aandeel “energie en/of milieu” aanwezig is, zijn opgenomen in de lijst in bijlage. De uitbreiding naar milieu is gemaakt omdat de grens tussen beide begrippen niet steeds scherp is. Bijvoorbeeld projecten voor waterhuishouding worden binnen AFM eveneens beschouwd als relevante projecten.

De lijst in bijlage bevat eveneens bepaalde ramingen. De ramingen worden hetzij door AFM gemaakt, hetzij door de klant geprojecteerd op basis van zijn eigen inschatting en zijn beschikbaar budget. Niet alle projecten zijn gekoppeld aan een raming omdat uit het vooronderzoek moet blijken wat de omvang van de vraag is en de budgettaire impact moet besproken worden met de klant. 
4. AFM werkt niet samen met het VEA voor het renoveren van overheidsgebouwen.

5. Het rapport met energieverbruiken is nog in ontwikkeling en moet nog gevalideerd en getest worden. 

6-7.
De rapportering dient opgevraagd te worden bij VEA, meer bepaald via de energieprestatiedatabank. Wel kan ik melden dat alle bouwprojecten via AFM steeds, op zijn minst, voldoen aan de wettelijke minimumeisen m.b.t. het E-peil volgens de energieprestatieregelgeving die op het moment van indienen van de stedenbouwkundige vergunning van kracht is. Voor de grotere bouwprojecten worden meestal, afhankelijk van het beschikbaar budget, doorgedreven energiebesparende maatregelen genomen zoals bijvoorbeeld in het VAC Leuven, e-peil E47, en het VAC Gent, e-peil E50. 
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