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HORIZONTAAL GELIJKEKANSENBELEID - FINANCIERING  - Schrift. vraag van Ann Brusseel dd. 7/1/2014

Ingrid Lieten, Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Innovatie, Overheidsinvesteringen, Media en Armoedebestrijding

Wetenschap, Innovatie en Economisch Overheidsinstrumentarium

Ik verwijs naar mijn antwoord op uw vraag van 1 december 2011. Aansluitend kan ik een aantal acties toevoegen voor 2012 en 2013 wat betreft gender:

Eind 2011 heb ik de Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR) gevraagd om een actieplan op te stellen om het genderevenwicht aan de universiteiten te verbeteren. De VLIR heeft toen een high-level task force Gender opgericht om dit plan op te stellen. Begin 2013 hebben de universiteiten het interuniversitair actieplan gender voorgelegd aan mij en mijn collega Pascal Smet. Op basis hiervan werd een charter opgesteld dat vertrekt van een breedgedragen cultuurverandering met als krachtlijnen: (1) engagement van de top van de universiteit en (2) het inbedden van dit engagement binnen de instelling; (3) een aanbod van vorming inzake genderdiversiteit voor leidinggevenden; (4) een genderbeleid voor instroom naar en doorstroom in het ZAP-kader, met o.a. een monitoring van deze in- en doorstroom, begeleiding van jonge onderzoekers naar een academische carrière, quota of streefcijfers voor ZAP, …; (5) genderevenwichtige vertegenwoordiging in bestuursorganen, raden en commissies.
De rectoren van de Vlaamse universiteiten hebben zich ertoe geëngageerd om instellingseigen beleidsplannen uit te werken tegen begin 2014. Alle Vlaamse universiteiten hebben hun actieplan ondertussen klaar of ronden hun laatste werkzaamheden af. 

Op 25 oktober 2012 werd door het departement EWI een opleidingsdag georganiseerd omtrent gender in research, die openstond voor alle onderzoekers aan universiteiten en hogescholen. De training werd verzorgd door Yellow Window en omvatte o.a. de voorstelling van een toolkit ‘Gender in research as a mark of excellence’. Deze toolkit en de training werden gefinancierd vanuit het zevende kaderprogramma van de Europese Commissie (programma Capacities). De enige kosten voor het departement waren die van de catering. 

Vanaf 2011 wordt jaarlijks 4 mio euro vrijgemaakt voor de omkadering van jonge onderzoekers. In 2013 werd deze subsidie structureel verankerd als financieringsprogramma (BVR d.d. 28 06 2013). Aandacht voor het genderevenwicht behoort tot de objectieven van deze subsidie, en wordt expliciet opgenomen in de nieuwe regelgeving. De begunstigden (universiteiten) moeten aantonen dat ze in hun beleid aandacht hebben voor genderevenwicht en diversiteit. Ze organiseren training met betrekking tot genderdimensie in wetenschappelijk onderzoek en hebben aandacht voor het genderevenwicht, bewustmaking met betrekking tot gendermechanismen en training met betrekking tot genderaspecten.

Implementatie van de nieuwe regelgeving voor de Bijzondere Onderzoeksfondsen (BOF) (BVR d.d. 21 12 2012, geldig vanaf 1 januari 2013):

Aangezien de BOF-middelen een belangrijke rol spelen als stimulans in de  loopbaanondersteuning van onderzoekers, is deze subsidie een goed vehikel om maatregelen te nemen ter bevordering van het genderevenwicht in het academisch onderzoek. 

Naast de bepaling dat de toekenning van de BOF-middelen voorwaardelijk werd gemaakt aan het opstellen van een strategisch plan, met onder meer extra aandacht voor het genderevenwicht, werden nog enkele maatregelen ingevoerd om meer kansen te bieden aan vrouwen in het onderzoek:

· de instellingen dienen in hun beleidsplan aan te tonen dat ze aandacht hebben voor gendermechanismen;

· de maximale postdoctorale anciënniteit van zeven jaar bij het toekennen van een BOF tenure track mandaat werd geschrapt;

· de diversiteitsparameter in de BOF-sleutel werd robuuster en duidelijker gemaakt door het meten van het volledige aandeel van elke universiteit in de som van het aantal vrouwelijke onderzoekers in voltijdse eenheden in het Zelfstandig Academisch Personeel (ZAP) en de postdoctorale onderzoekers in plaats van enkel de eerste aanstellingen in het ZAP-kader;

· er werd een voorrangsregeling ingeschreven voor het ondervertegenwoordigde geslacht bij nieuwe aanstellingen van ZAP’ers en postdoctorale onderzoekers op de BOF-middelen. Hierbij werd de rechtspraak van het Europese Hof van Justitie m.b.t. soortgelijke initiatieven gerespecteerd; 

· de onderzoeksraad en de (onderliggende) selectie- en adviescommissies betrokken bij toekenning van BOF-middelen, BOF-tenure track middelen en Methusalem en het Gezaghebbend Panel tellen onder hun effectieve leden ten hoogste twee derde leden van hetzelfde geslacht.

Het FWO beschikt niet over extra geoormerkte middelen, die kunnen besteed worden aan gelijkekansenbeleid.  Het FWO voert wel een doorgedreven gender- en diversiteitsbeleid, zoals opgenomen in het ‘Beleidsplan FWO 2012 – 2016’ en dat aansluit bij de actieplannen in het kader van de toepassing van de open coördinatiemethode in het gelijkekansenbeleid van de Vlaamse Regering.  Het FWO wil via een actief gelijkekansenbeleid alle kwalitatief hoogstaande onderzoekers, met welke achtergrond dan ook, optimale kansen bieden.  Dit gebeurt onder meer door gezinsvriendelijke bepalingen in reglementen en door voldoende flexibiliteit te bieden met het oog op medische en sociale omstandigheden. In het kader van het FWO-gelijkekansenbeleid stond het FWO-Jaarboek 2012, uitgegeven in het voorjaar 2013, volledig in het teken van het thema diversiteit (http://www.fwo.be/media/158312/130411_ID_FWO-Jaarboek-NL-2012.pdf).
Bij de evaluatie van de tweede generatie steunpunten voor beleidsrelevant onderzoek (2011) bleek dat de vermelden van gender als transversaal thema ontoereikend was voor een kwalitatieve opvolging. Bij de derde generatie (2012-2015) is er dan ook voor gekozen om niet te werken met een ‘lijstje’ van verplichte thema’s, maar de verantwoordelijkheid bij de bevoegde ministers te leggen om transversale thema’s op een omvattender manier te organiseren (streefdoel). 

Wat betreft het beleid in wetenschapscommunicatie werd er in 2012 en 2013 een campagne gelanceerd om het imago van wetenschap en technologie te verbeteren. “Richting Morgen met wetenschap, technologie, creativiteit en innovatie”. In deze campagne is steeds rekening gehouden met het gender effect. Een van drie rolmodellen in de najaarscampagne 2012 was een vrouwelijke onderzoeker. Twee van de drie nieuwe rolmodellen die gebruikt werden in de campagnegolf najaar 2013 waren een vrouwelijke onderzoeker en een vrouwelijk productontwikkelaar. 
In het nieuwe convenant van de Vlaamse Regering met Flanders Technology International vzw (F.T.I vzw) voor de periode 2014-2018 werd een artikel inzake toegankelijkheid van Technopolis® toegevoegd. F.T.I. vzw wordt gevraagd om een plan van aanpak op te stellen met daarin alle te treffen maatregelen om Technopolis integraal toegankelijk te maken voor personen met een handicap.

Het plan van aanpak betreft zowel de gebouwen, het terrein met inbegrip van de toegangswegen en -paden naar de gebouwen, de vaste tentoonstelling, evenals de tijdelijke tentoonstellingen.

Dit zijn heel wat acties die worden genomen in het kader van het gelijkekansenbeleid binnen mijn 

bevoegdheidsdomein maar waar het moeilijk is om een bruikbaar bestedingscijfer op te plakken. De acties leveren uiteraard wel een nuttige bijdrage aan het beleid. 

Wat betreft het thema Handicap werden nog geen specifieke budgetten uitgegeven in de periode 2012-2013. 

Media

2012

In 2012 werden er voor het OCM-proces met betrekking tot de thema’s ‘gender’, ‘seksuele identiteit’ en ‘fysieke toegankelijkheid’ geen afzonderlijke budgetten toegewezen aan de verschillende acties. 

Er werden echter wel meerdere acties ondernomen:

· Wat betreft het thema ‘gender’ en ‘seksuele identiteit’ werd ingezet op het beter bekendmaken van de expertendatabank bij de beoogde gebruikers (journalisten, programmamakers en studenten journalistiek) met als doelstelling het bevorderen van genuanceerde en niet-stereotyperende beeldvorming. Om dit te bereiken werden het nieuwe bekendmakingslogo en de link naar de expertendatabank op de website van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media geplaatst en werd aan de partners gevraagd hetzelfde te doen via hun communicatiekanalen.

· Aanvullend werd er ingezet op de inventarisatie en communicatie over de bestaande praktijken met betrekking tot beeldvorming op het vlak van gender en seksuele diversiteit. De bestaande goede praktijken over genderbeeldvorming en holebi- en transgenderbeeldvorming werden verzameld en onder meer gecommuniceerd op de website van het departement CJSM. 

· Tevens werd in de nieuwe beheersovereenkomst met de VRT (2012-2016) een bepaling opgenomen (SD2: “De VRT zet diversiteit centraal in de organisatie en hanteert een integrale aanpak op vlak van aanbod en beeldvorming. Het charter diversiteit zal daarbij de leidraad zijn.”) die aandacht besteedt aan een genuanceerde en niet-stereotype beeldvorming van kansengroepen in de samenleving.

In 2012 werden er voor het OCM-proces met betrekking tot het thema ‘handicap’ afzonderlijke budgetten toegewezen in kader van de subsidieregeling voor ondertiteling:

· Aan de VMMa werd een subsidie van 396.529 euro toegekend voor de personeelskosten verbonden aan de live-ondertitelingsverplichtingen.

· Aan SBS werd een subsidie van 77.471 euro toegekend voor het compatibel maken van hun teletekst-pagina’s voor het aanbieden van gesloten ondertiteling op VIER.

Daarnaast werden er ook acties ondernomen waarvoor geen afzonderlijk budget werd toegewezen:

· In kader van hun algemene opdracht en onder artikel 151 van het mediadecreet zorgen de regionale televisieomroepen voor de ondertiteling van hun nieuwsprogramma’s ten behoeve van doven en slechthorenden.

· Zowel de VRT als de VMMa ondernamen initiatieven met betrekking tot ondertiteling en gesproken ondertiteling. De VRT nam initiatieven met betrekking tot audiodescriptie en Vlaamse Gebarentaal, en dit in uitvoering van de nieuwe beheersovereenkomst, OD4.3 “De VRT moet haar aanbod ook toegankelijk maken voor personen met een auditieve/visuele beperking. […]”.
· In de nieuwe beheersovereenkomst met de VRT (2012-2016) werden bepalingen opgenomen (“SD2: De VRT zet diversiteit centraal in de organisatie en hanteert een integrale aanpak op vlak van aanbod en beeldvorming. Het charter diversiteit zal daarbij de leidraad zijn.” en “SD31: De VRT zorgt dat de samenstelling van haar personeelsbestand in lijn ligt met de Vlaamse maatschappelijke diversiteit.”) met betrekking tot het stimuleren van een genuanceerde en niet-stereotyperende beeldvorming over personen met een handicap.

· In de nieuwe beheersovereenkomst werden tevens bepalingen opgenomen (“OD2.3: De VRT werkt samen met hogescholen, universiteiten en belangenorganisaties die expertise hebben m.b.t. de thema’s leeftijd, seksuele geaardheid, gender, herkomst, handicap en kansarmoede. Dit overleg draagt bij tot de evaluatie van de monitoring en de opmaak van het jaarlijks actieplan.” en “OD31.1: De VRT werkt samen met de relevante belangenorganisaties. De VRT evalueert jaarlijks haar beleid terzake.”) die personen met een handicap en hun organisaties op een volwaardige wijze laten participeren in het beleid.

· Er werd tevens ingezet op het beter bekendmaken van de expertendatabank bij de beoogde gebruikers (journalisten, programmamakers en studenten journalistiek) met als doelstelling het bevorderen van genuanceerde en niet-stereotyperende beeldvorming van mensen met een functioneringsbeperking. Om dit te bereiken werd het nieuwe bekendmakingslogo en de link naar de expertendatabank op de website van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media geplaatst en werd aan de partners gevraagd hetzelfde te doen via hun communicatiekanalen.

2013

In 2013 werden er voor het OCM-proces met betrekking tot het thema ‘gender’, ‘seksuele identiteit’ en ‘fysieke toegankelijkheid’ geen afzonderlijke budgetten toegewezen aan de verschillende acties.

Er werden echter wel meerdere acties ondernomen:

· Wat betreft het thema ‘gender’ en ‘seksuele identiteit’ werd verder ingezet op het beter bekendmaken van de expertendatabank bij de beoogde gebruikers (journalisten, programmamakers en studenten journalistiek) met als doelstelling het bevorderen van genuanceerde en niet-stereotyperende beeldvorming. Het bekendmakingslogo en de link naar de databank staan permanent op de website van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media en aan de partners werd gevraagd om deze op hun communicatiekanalen te plaatsen.

· Aanvullend werd er verder ingezet op de inventarisatie en communicatie over de bestaande praktijken met betrekking tot beeldvorming op het vlak van gender en seksuele diversiteit. De inventaris van goede praktijken en informatie over genderbeeldvorming en beeldvorming van holebi’s en transgenders die op de website van het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media staat, werd aangevuld met goede praktijken en informatie die werden aangeleverd door de bezoekers van deze website. Vanaf 2014 worden alle goede praktijken en informatie ook opgenomen op het Online Kennisplatform van het Kenniscentrum Mediawijsheid.

· In opdracht van de Vlaamse Overheid doet het Steunpunt Media wetenschappelijk onderzoek naar nieuwsberichtgeving en mediawijsheid in Vlaanderen. Wat betreft het thema ‘gender’ en ‘seksuele identiteit’ deed het Steunpunt Media aan doorlopende monitoring van de nieuwsinhoud (TV-nieuws en kranten) en schreef er wetenschappelijke rapporten over voor het beleid en de academische wereld. Voor het brede publiek werden de resultaten gebundeld in een Nieuwsmonitor.

In 2013 werden er voor het OCM-proces met betrekking tot het thema ‘handicap’ afzonderlijke budgetten toegewezen aan twee acties:

· Om de actoren in het medialandschap te stimuleren om een doeltreffend diversiteitsbeleid te ontwikkelen dat impact heeft op het vlak van programmatie, personeelsbeleid, bereik en beeldvorming werd aan Visualbox vzw een eerste subsidie van 4.770 euro toegewezen voor de promotie van de Deaflympics 2013 en een tweede subsidie van 17.100 euro voor Eyeopener, een project rond gemeenschapsmedia voor de Vlaamse Gebarentaalgemeenschap.

· Wat betreft ondertiteling werd aan VMMa een subsidie toegekend van 351.000 euro voor de personeelskosten verbonden aan de live-ondertitelingsverplichtingen. Aan SBS werd een subsidie van 123.000 euro toegekend voor de investeringskosten, operationele kosten en opleidingskosten verbonden aan de live-ondertitelingsverplichtingen.

Daarnaast werden er ook acties ondernomen waarvoor geen afzonderlijk budget werd toegewezen:

· In kader van hun algemene opdracht verzorgen de regionale televisieomroepen de ondertiteling van hun nieuwsprogramma’s ten behoeve van doven en slechthorenden.

· Zowel de VRT als de VMMa ondernamen initiatieven met betrekking tot ondertiteling en gesproken ondertiteling. De VRT nam initiatieven met betrekking tot audiodescriptie en Vlaamse Gebarentaal, in uitvoering van de nieuwe beheersovereenkomst.

· Het Kenniscentrum Mediawijsheid verzamelde verder kennis rond mediawijsheid en ontwikkelde hierrond tevens diverse initiatieven en (sensibiliserings)campagnes. Speciale aandacht gaat ook uit naar de noden van kwetsbare groepen.

Armoedebestrijding

Voor wat het bevoegdheidsdomein coördinatie armoedebestrijdingsbeleid betreft, heb ik in 2013 een subsidie van 55.000 euro toegekend aan de Vrouwenraad vzw voor het project “Elk kind telt. Alleenstaande moeders, gender en armoede’. Dit project staat niet vermeld in de actieplannen bij het OCM Gelijkekansenbeleid, maar tekent zich volledig in op het thema gender. De doelgroep van dit project is immers op alleenstaande vrouwen met een migratie-achtergrond, met kinderen en die geconfronteerd worden met een (dreigende) armoedeproblematiek. Het project loopt nog tot 31 maart 2015.
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