pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
gecoördineerd antwoord  

op vraag nr. 240 van 8  
van steve d'hulster
Er is in 2007 geen federale wet in werking getreden die van toepassing zou zijn op economische overheidsbedrijven en op vennootschappen die een publiek beroep gedaan hebben op het openbaar spaarwezen. Met betrekking tot de bevordering van een evenwichtige vertegenwoordiging van vrouwen en mannen in raden van bestuur is er enkel een wet van 28 juli 2011 tot wijziging van de wet van 21 maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven, het Wetboek van vennootschappen en de wet van 19 april 2002 tot rationalisering van de werking en het beheer van de Nationale Loterij teneinde te garanderen dat vrouwen zitting hebben in de raad van bestuur van de autonome overheidsbedrijven, de genoteerde vennootschappen en de Nationale Loterij.

Allereerst voert deze wet een verplicht evenwicht in voor ‘sommige’ economische overheidsbedrijven. Het betreft enkel bepaalde federale overheidsbedrijven, die exhaustief opgesomd worden in artikel 1, §4 en in artikel 2, §2 van de voormelde wet van 21 maart 1991: Belgacom, de NMBS en Infrabel, bpost, Belgocontrol, de Regie der Luchtwegen, de Regie der Posterijen en de Regie van Telegraaf en Telefoon.

De wet van 28 juli 2011 is bijgevolg niet van toepassing op:

· ondernemingen die een publiek beroep hebben gedaan op het spaarwezen;

· andere economische overheidsbedrijven dan deze die hierboven opgesomd zijn;

· de Commissie voor Bank-, Financie- en Assurantiewezen;

· Bloso, VDAB, De Lijn of enig ander Vlaams agentschap.

Vervolgens voert de wet van 28 juli 2011 met een wijziging aan het wetboek van Vennootschappen, naar de toekomst toe (en met een gefaseerde inwerkingtreding) een verplicht evenwicht in voor beursgenoteerde bedrijven.
Het enige Vlaamse beursgenoteerde bedrijf waar de Vlaamse overheid (gedeeltelijk) zeggenschap heeft bij de aanstelling van de bestuurders, is de Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Vlaanderen (Gimv). Vijf leden van de raad van bestuur van de Gimv worden namelijk benoemd op voordracht van de Vlaamse Participatiemaatschappij (VPM), die als privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigd agentschap deel uitmaakt van de Vlaamse administratie.
De samenstelling van de raad van bestuur van de Gimv voldoet nu reeds aan de vereiste die in de wet van 28 juli 2011 wordt gesteld.

Ten slotte voert de wet van 28 juli 2011 ook een verplicht evenwicht in voor de raad van bestuur van de Nationale Loterij.

De Vlaamse overheid heeft, voor haar eigen instellingen en conform haar bevoegdheden, op het vlak van evenwichtige vertegenwoordiging zelf een regeling uitgevaardigd met het decreet houdende bevordering van een meer evenwichtige participatie van vrouwen en mannen in advies- en bestuursorganen van de Vlaamse overheid. Dat decreet dateert wel van 2007, meer bepaald 13 juli 2007.
Het decreet bepaalt dat ten hoogste twee derde van de stemgerechtigde leden van een advies-of bestuursorgaan van de Vlaamse overheid van hetzelfde geslacht mag zijn.
Het is van toepassing op de raden van bestuur van:

· alle publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen van de Vlaamse administratie (waaronder de VDAB en de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn)

· alle privaatrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen van de Vlaamse administratie
· de instellingen, verenigingen of ondernemingen die opgericht werd door de voormelde publiek-rechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen, of waarin die agentschappen deelnemen, als ten minste de helft van het aantal bestuurders door of op voordracht van het desbetreffende agentschap wordt aangewezen

· de andere instellingen, verenigingen of ondernemingen, opgericht door de Vlaamse Gemeen-schap of het Vlaamse Gewest, of waarin de Vlaamse Gemeenschap of het Vlaamse Gewest deelneemt, als ten minste de helft van het aantal bestuurders door of op voordracht van de Vlaamse Regering wordt aangewezen.
Deze regelgeving is niet van toepassing op het Bloso, vermits het Bloso reeds met ingang van 1 april 2006 omgevormd werd tot een Vlaams intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid, en dus niet bestuurd wordt door een raad van bestuur.

Het decreet voorzag geen nulmeting, en er was evenmin een getrapte invoering. Als onmogelijk kan voldaan worden aan de gestelde voorwaarde kan, op gemotiveerd verzoek van de minister onder wiens bevoegdheid het advies- of bestuursorgaan ressorteert, een afwijking toegestaan worden. Behalve als deze uitzondering werd toegestaan, kan een advies- of bestuursorgaan van de Vlaamse overheid alleen geldig beraadslagen en beslissen als het evenwichtig samengesteld is.
Ik zal voorstellen aan de Vlaamse Regering om over de toepassing van het decreet van 13 juli 2007 een rapportering uit te brengen vóór het einde van deze legislatuur, met de resultaten per beleidsdomein.
