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van elisabeth meuleman
Naar aanleiding van de door Nederland aangekondigde bezuinigingen bij de Stichting Nederlands Onderwijs in het Buitenland (NOB) verandert de context voor de uitvoering van de resolutie waarnaar de vraagsteller verwijst. 

Er werd een Vlaams-Nederlandse ambtelijke werkgroep opgericht (samengesteld uit een Vlaamse delegatie van ambtenaren van het Departement Onderwijs en Vorming en uit een Nederlandse delegatie van ambtenaren van het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) om in kaart te brengen wat de impact is op de scholen die deel uitmaken van het netwerk van de Stichting NOB. Tijdens een eerste werkvergadering in juni 2013 werd een eerste analyse gemaakt van de mogelijke impact van de aangekondigde Nederlandse bezuinigingen op de Stichting Nederlands Onderwijs Buitenland (NOB) en de scholen die deel uitmaken van het netwerk. Tijdens de tweede werkvergadering in december 2013 werd een stand van zaken besproken en in de mate van het mogelijke vooruitgekeken naar eventuele toekomstscenario’s.

Daarbij werd uiteraard gekeken naar de specifieke gevolgen voor de Vlaamse leerlingen in die scholen, en in het bijzonder naar de situatie in Saint-Germain-en-Laye. Enerzijds is de impact echter moeilijk in kaart te brengen aangezien de situaties van de scholen onderling erg uiteenlopend zijn. Uit dit overleg bleek dat de Nederlandse overheid een afbouwperiode voorziet van 2 tot 3 jaar voor de Nederlandse sectie van het Lycée International. Anderzijds is de interne Nederlandse oefening nog niet geheel afgerond. De leden van de ambtelijke werkgroep houden elkaar dan ook op de hoogte over de verdere ontwikkelingen en plannen. 

Inmiddels bekijkt mijn administratie hoe ze in de gewijzigde omstandigheden verder uitvoering kan geven aan de resolutie in samenwerking met relevante partners zoals de vzw Vlamingen in de Wereld. 

