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1.
Vanuit mijn bevoegdheid Coördinatie Brussel heb ik tijdens deze legislatuur voor de jaren 2012, 2013 en 2014 telkens een subsidie van 50.000 euro verleend aan het initiatief Circusatelier Zonder Handen. In 2012 werd de subsidie toegekend aan vzw Gemeenschapscentrum De Markten en voor de werkingsjaren 2013 en 2014 aan de intussen verzelfstandigde vzw Zonder Handen. De subsidies kaderden in het impulsbeleid van de subsidielijn 'Projecten voor Brussel'.

Mijn collega Joke Schauvliege, Vlaams minister bevoegd voor Cultuur, heeft in de periode van 2009 tot heden aan Circusatelier Zonder Handen (tot 2012 weliswaar via De Markten vzw, waarin het circusatelier tot dan was ondergebracht) de volgende ondersteuning geboden.

· In 2009 ontving Circusatelier Zonder Handen op basis van het Participatiedecreet (hoofdstuk Bijzonder Cultuuraanbod) een tussenkomst in de uitkoopsom van 625 euro voor de organisatie van een optreden met circusgezelschap Le BoTrio. De administratie kon de volledige subsidie uitbetalen op basis van een correcte afrekening.
· In 2009 werd Circusatelier Zonder Handen voor 22.100 euro gesubsidieerd voor een participatieproject voor kansengroepen (Participatiedecreet), nl. een kwalitatief circusaanbod (schooljaar 2009-2010) voor kinderen en jongeren (14 tot 18 jaar), met uitdrukkelijke aandacht voor kinderen uit kansarme gezinnen. De begunstigde diende een inhoudelijk en financieel verslag in zoals voorgeschreven en de beoogde doelstellingen werden bereikt, zodat de subsidie volledig kon worden uitbetaald.
· Het Vlaams Centrum voor Circuskunsten vzw (Circuscentrum), dat de circusateliers ondersteunt, kent sinds 2012 een basisondersteuning toe aan Circusatelier Zonder Handen. Een basisondersteuning wordt toegekend op basis van het aantal cursist-uren van de wekelijkse circuslessen. Het Circuscentrum sluit met het atelier een jaarlijkse overeenkomst en na elk schooljaar dient het atelier een evaluatieverslag in. Behalve het aantal cursist-uren wordt ook het engagement binnen het netwerk van het Circuscentrum, het pedagogisch jaarplan en het vormingsbeleid van de circusdocenten geëvalueerd. De ondersteuning bedroeg 4.008 euro voor het schooljaar 2012-2013 en er is 3.756 euro voorzien voor het schooljaar 2013-2014.

2.
Vanuit de bevoegdheid Cultuur luidt de evaluatie als volgt: de verschillende subsidies aan circusatelier Zonder Handen werden ingezet voor de vooropgestelde doelstellingen en volledig verantwoord. Bijgevolg kon steeds het volledige subsidiebedrag worden uitbetaald.

Ook vanuit de bevoegdheid Coördinatie Brussel werd het initiatief geëvalueerd, zowel met het oog op de uitbetaling van de (saldo’s van) de subsidies als met het oog op de toekenning van de nieuwe subsidies. Die evaluaties gebeurden zowel ter plaatse als op basis van het afrekeningsdossier. De resultaten van die evaluaties zijn positief, waarbij de volgende elementen en doelstellingen in rekening werden gebracht.
· Het circusatelier kent een steeds betere inplanting in de hoofdstad. Aanvankelijk werd het circusaanbod enkel in het centrum van Brussel (GC De Markten) georganiseerd. Vervolgens werd er uitgebreid naar een aantal kwetsbare wijken in Molenbeek en Sint-Joost-ten-Node. In 2012 werden er antennes in Sint-Gillis, de Noordwijk en de Marollen opgericht. Vanaf 2014 worden er ook antennes uitgebouwd in Etterbeek en Laken.

· Het circusatelier werkt op een radicaal inclusieve wijze. Door samen te werken met vertrouwenspersonen uit jeugdwerkingen en sociale werkingen, komen de organisatoren dicht bij de leefwereld van kinderen en jongeren. De lesgroepen zijn steeds opgedeeld volgens leeftijd. Samenwerking en sociale vaardigheden zijn een wezenlijk onderdeel van elke les en zetten aan tot ontmoeting en respect. De vzw Zonder Handen voert een specifiek inclusief beleid om mensen uit kansengroepen op een laagdrempelige manier naar de circusschool te halen. Dat gebeurt via reclamemomenten, contacten aan de schoolpoorten, oudercontacten in buurtscholen en kinderwerkingen, ‘wervende’ circusreeksen binnen de verschillende kinder-werkingen en een wekelijkse naschoolse circusinstuif. Bijzondere aandacht gaat naar allochtonen, nieuwkomers, kinderen met leermoeilijkheden of ontwikkelingsstoornissen en naar mensen die het financieel minder breed hebben. Er worden doelgroepgerichte projecten op touw gezet: een circusweek voor kinderen van een WMKJ (Werking Maatschappelijk Kwetsbare Jongeren), een lessenreeks die op een school met voornamelijk kansarme leerlingen plaatsvindt, een circusproject in de gevangenis, activiteiten in een dagcentrum, … Er wordt ook een gediffe-rentieerde prijzenpolitiek gevoerd, waarbij kansarmen minder betalen.

· Het circusatelier huldigt een gedifferentieerde aanpak en heeft oog voor grote talenten. Er bestaat een productiegroep waarbij aan een kwalitatief artistiek project wordt gewerkt. In het kader daarvan heeft Zonder Handen een authentieke circusparade opgericht, die eenmaal per maand kan worden geboekt voor optredens op wijkfeesten, straattheaterfestivals enzovoort. In 2013 werd gestart met een nieuwe productiegroep waaraan de meest gedreven jongeren uit de circusateliers kunnen deelnemen. De productiegroep krijgt ook de kans om met andere circusscholen samen te werken van buiten Brussel. Daarnaast zal Zonder Handen vanaf dit jaar ook meer oog hebben voor jongeren die een professionele circuscarrière beogen. Dat is geen hoofddoelstelling voor de meeste leden, maar voor wie dat wenst moet de mogelijkheid bestaan. Voor dat luik wordt met het Vlaamse Circuscentrum samengewerkt. Door toonmomenten (ook buiten Brussel) geeft Zonder Handen een positief en uitnodigend beeld van de Nederlandstalige aanwezigheid in Brussel.

· Het circusatelier bereikt een breed publiek. Circusatelier Zonder Handen telt voor de wekelijkse lessen ongeveer 430 ingeschrevenen. Er zijn 23 verschillende wekelijkse lessen met een gemid-delde van iets minder dan 20 deelnemers per les. De leerlingen zijn netjes verdeeld over jongens en meisjes. 16,5% zijn kleuters, 69,5% kinderen, 9 % tieners en 5% volwassenen. Kleuters worden door de ouders begeleid bij de eerste circusstappen. 75 ouder-kleuterduo’s volgen zo wekelijks les. 43% van de deelnemers zijn mensen uit kansengroepen (tegenover 16% in 2007). Ongeveer de helft van de lessen vindt plaats in de antennewerkingen. Naast de wekelijkse lessen vinden er tal van laagdrempelige circusactiviteiten plaats, waarvoor de deel-nemers niet moeten inschrijven: straatmomenten, middagcircus en circusclubs na schooltijd. Daaraan nemen op wekelijkse basis ongeveer 100 mensen deel.

· Het circusatelier werkt samen met het onderwijsveld. De Brede School-werking en -dynamiek van Circusatelier Zonder Handen zijn een feit: er wordt nu al samengewerkt met vijf Brede Scholen in een bijzonder functioneel samenwerkingsverband.

· De werking van de vzw werd organisatorisch en financieel geprofessionaliseerd. Er werd een sterke organisatiecultuur ontwikkeld en een sterke Raad van Bestuur geïnstalleerd. Het aandeel van de eigen middelen steeg door een optimalisering van de tarieven zonder aan de sociale doelstellingen te raken. Het toegankelijk houden van de activiteiten vergt veel middelen. Dit jaar genereerde de vzw meer inschrijvingsgelden, enerzijds door een toename van het aantal leden, anderzijds door het verhogen van het inschrijvingsgeld voor de twee hogere inkomens-categorieën. Ook waren er stijgende inkomsten van initiaties en animaties dankzij een meer uitgebreide dienstverlening. Ten opzichte van het referentiejaar 2011 zijn de eigen inkomsten op dit ogenblik gestegen met 34 %. In de nabije toekomst zal de fondsenwerving geïntensifieerd worden via een tweesporenbeleid van giften (peter- en meterschap) en van sponsorcontracten met privébedrijven.
