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op vraag nr. 205 van 6 januari 2014

van robrecht bothuyne
1. a)
Recupel on Tour
Tijdens Recupel on Tour werkte Recupel nauw samen met de lokale afvalintercommunales en de kringwinkels om afgedankte huishoudelijke elektro-apparaten in te zamelen. Tijdens 39 verschillende inzamelacties verzamelde Recupel 122.905 kg afgedankte toestellen. 34.994 kg van de ingezamelde toestellen ging naar het netwerk van deelnemende kringwinkels voor hergebruik. 87.911 kg (defecte toestellen) werd door Recupel verwerkt en gerecycleerd. Gezien het grote succes van deze eerste editie plant Recupel een nieuwe editie van deze inzamel- en sensibiliseringsactie in 2014. Er worden geen wezenlijke wijzigingen aangebracht aan het concept of de aanpak.

b)
Distributierecipiënt
In 2013 heeft Recupel samen met Bebat een permanent en duurzaam recipiënt ontwikkeld om “before the counter” te gebruiken bij grotere retailers. Dit test-recipiënt is momenteel geïnstalleerd op 6 vestigingen van Carrefour (Herstal, Evere, Waterloo, Oostakker, Borsbeek en Wetteren). Voorbereidingen worden getroffen om in 40 bijkomende winkelpunten van Carrefour deze recipiënten te plaatsen. Een tussentype wordt eveneens onderzocht voor winkels die geen grote verkoopoppervlakte hebben maar die wel een zichtbaar recipiënt wensen. Dit project wordt pas geëvalueerd na het aflopen van de test met Carrefour midden 2014.

c)
Sensibiliseringscampagne
De campagne heeft als doelstelling om de ontdoener van kapotte lampen bewust te maken deze niet in de vuilnisbak te werpen maar ze correct af te danken zodat ze kunnen worden gerecycleerd. Dit concept functioneert uitstekend in zowat alle kanalen: tv-spots, advertenties, affichage, direct mailing, mini-website en in bannering. De evaluatie van de campagne van 2013 (op basis van een posttest) zal uitwijzen welke media aangewezen zijn bij een herhaling. De resultaten zullen in maart 2014 beschikbaar zijn.

2. In bijlage (tabel 1) vindt u het gevraagde overzicht voor 2011 en 2012. De cijfers voor 2013 zijn nog niet gekend.

3. Samen met andere gasontladingslampen (bijvoorbeeld TL-
lampen) vormen spaarlampen de fractie LMP. Deze fractie wordt afgevoerd naar de verwerkingsinstallatie van IndaverRelight. Door gebruik te maken van verschillende opeenvolgende technieken worden de lampen opgesplitst in verschillende materiaalstromen die maximaal worden gerecycleerd. In bijlage (tabel 2) vindt u het gevraagde overzicht voor 2011 en 2012. De cijfers voor 2013 zijn nog niet gekend.
4. Spaarlampen zenden verschillende soorten elektromagnetische straling uit: ze liggen in het bereik van extreem lage frequenties (50 hertz), intermediaire frequenties (30-60 kilohertz, kHz), ultraviolet licht en natuurlijk zichtbaar licht. De grenswaarde voor de blootstelling aan UV-licht bedraagt 30 J/m² (bij een herhaaldelijke blootstelling van 8 uur per dag). Deze grenswaarde houdt een voldoende grote marge in om personen met de meest gevoelige huidtypes te beschermen. Zoals een halogeenlamp geeft een spaarlamp een beetje ultraviolet licht (ongeveer 1 mW/m² op een afstand van 20 cm) wat betekent dat de intensiteit van het UV licht van de spaarlampen conform is aan de blootstellingslimieten. Voor de meeste toepassingen van spaarlampen (kamer-, tuin- of sfeerverlichting) is de blootstelling van personen aan het UV-licht verwaarloosbaar klein. 

Alleen bij het gebruik van “open” spaarlampen op zeer korte afstand van het lichaam (≤ 30 cm) gedurende meer dan 1 uur per dag zou de blootstelling aan UV-straling te intens kunnen zijn, vergelijkbaar met het zonlicht op een zomerse dag. Voor mensen met bepaalde huidaandoeningen, zoals Lupus, zou dit mogelijk bestaande problemen kunnen doen toenemen. Verder dan 30 cm is de blootstelling heel laag en onschadelijk. Bij het gebruik van een tweede omhulsel, dat de buizen verbergt, is de blootstelling betreffende UV-straling veilig, ongeacht de afstand.

Spaarlampen stoten geringe hoeveelheden vluchtige organische stoffen uit. Uit het onderzoek “Milieu Impact van Lampen’ van het Laboratorium voor Lichttechnologie te Gent van oktober 2009 blijkt dat gloeilampen vier keer zoveel vluchtige organische stoffen uitstoten in dezelfde omstandigheden als spaarlampen. Voor halogeenlampen is dit zelfs acht keer zoveel.
Algemeen geldt dat de toepassing van kankerverwekkende stoffen zeer sterk is ingeperkt door de Europese regelgeving (de Verordening inzake de registratie en beoordeling van en de autorisatie en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen (REACH)) en het nationale prioritaire stoffenbeleid. 
Gezien de kleine kans op gezondheidseffecten, zijn grote preventieacties hierrond niet prioritair. Een specifieke actie hierrond is dus niet gepland. 
bijlage
Overzicht 2011 en 2012
