joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur

antwoord 

op vraag nr. 206 van 6 januari 2014

van robrecht bothuyne
1. a)
De OVAM beschikt niet over cijfers van de hoeveelheden silobanden die klaar zijn om af te voeren. Silobanden zijn voor de landbouwers die hun activiteiten hebben stopgezet, ook geen continue afvalstroom. In het antwoord op vraag punt 3 wordt aangegeven hoeveel kilogram silobanden werd ingezameld.

b)
Het aantal afvalbanden van landbouwmachines dat in 2013 afgevoerd werd in het kader van de aanvaardingsplicht, wordt door Recytyre gerapporteerd aan de OVAM in het jaarverslag van 2013, dat tegen 1 juli 2014 moet ingediend worden. Op dit moment beschikt de OVAM dus nog niet over het gevraagde cijfer. Recytyre houdt geen statistieken bij van de ingezamelde hoeveelheden per provincie. 

2. a)
Inzamelaars die zich bij Recytyre inschreven voor het ruilproject, moeten op het einde van elk kalenderjaar aan Recytyre rapporteren over de aantallen die zij met landbouwers hebben geruild. Uit deze rapportage blijkt dat er in 2013 2.940 ton banden werd geruild. Aan de inzamelaars wordt alleen het totaal geruilde tonnage opgevraagd. Er zijn geen details beschikbaar over in welke provincie of wanneer de ruil effectief plaatsvond.

b)
Er zijn nog geen bemerkingen.
3. a)
Tabel 1 geeft de totale hoeveelheden ingezamelde silobanden in kilogram weer zoals vermeld op de door Recytyre reeds terugbetaalde facturen in de periode november 2012 tot december 2013. Dit zijn dus alle silobanden die werden meegegeven aan de inzamelaar. Het aantal banden per landbouwer wordt niet beperkt tot de 500 waarvoor een tegemoetkoming is door Recytyre en de OVAM. Silobanden zijn conform de voorwaarden van het inzamelsysteem enkel banden van personenwagens, lichte bestelwagens en moto’s. De eerste goedkeuringen werden door de OVAM verstuurd in maart. Effectieve inzamelingen werden voor het eerst uitgevoerd in april.

b)
De tussenkomst van Recytyre en OVAM is beperkt tot maximum 500 banden per landbouwer. Uit de facturen van landbouwers die de tegemoetkoming reeds ontvingen, blijkt dat de werkelijk afgevoerde hoeveelheden silobanden in aantal sterk variëren (tussen 8 en 3.320). Hieruit kunnen we afleiden dat de gestopte landbouwers effectief al hun overtollige silobanden laten inzamelen. Er worden dan ook geen maatregelen voorzien om het maximum aan te passen.
c)
Tabel 2 geeft per maand en per provincie aan hoeveel banden er werden ingezameld waarvoor een tussenkomst werd gegeven (dus met beperking tot maximaal 500 banden per landbouwer) en welk bedrag hiervoor door de OVAM werd uitbetaald.
d)
Het project van de silobanden werd in oktober 2013 geëvalueerd. Hierbij werd op basis van het voorziene budget en het reeds bestede budget geconcludeerd dat er nog ruimschoots budget beschikbaar bleef. Er werd dan ook beslist om het project open te stellen voor actieve landbouwers. Vanaf 1 november 2013 kunnen alle actieve landbouwers gebruik maken van het project. De procedure blijft onveranderd: landbouwers moeten eerst een goedkeuring aanvragen aan de OVAM, vervolgens zelf een inzamelaar contacteren en na betaling van de factuur de nodige documenten bezorgen aan Recytyre voor terugbetaling.
De inzamelaars gaven op het evaluatiemoment aan dat tellen van banden niet praktisch is. Zij wilden liever kunnen werken op gewichtsbasis. Er werd afgesproken dat de inzamelaars met de landbouwers zelf de praktische afspraken voor de inzameling kunnen maken. Hierbij kunnen zij zelf beslissen of ze de silobanden tellen of wegen. Hierbij moeten de inzamelaars wel onderscheid blijven maken tussen silobanden en eventueel andere banden (bijv. tractorbanden) die worden ingezameld.
bijlage
Overzicht ingezamelde silobanden

