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Openbare bibliotheekfilialen   -   Sluitingen
Er bestaat ongerustheid over het hoge tempo waarmee gemeenten bibliotheekfilialen sluiten. Het lijkt er wel op dat hier een grote kaalslag plaatsvindt.

Een en ander wordt gerationaliseerd door hedendaagse evoluties. Inderdaad is er sprake van toegenomen mobiliteit en zijn kleine bibliotheekfilialen misschien verouderd en weinig bezocht. Deze elementen nemen niet weg dat het vaak om gemakkelijke bezuinigingsoperaties gaat van de gemeenten die het budgettair moeilijk hebben.

De bevolking is echter niet altijd blij met het verdwijnen van dergelijke bibliotheekfilialen, zoals is aangetoond door enkele protestacties, petities en dergelijke. Inderdaad is het zo dat, ondanks eventuele redelijke argumenten die de gemeenten kunnen hebben, zorgvuldig moet worden omgegaan met de realiteit en het principe van de openbare bibliotheek. Het aantal sluitingen ligt hoog genoeg om van een trend te gewagen en er moet voor worden gevreesd dat het bibliotheekweefsel zelf wordt aangetast.

Dergelijke ontwikkeling is sociaal-cultureel onwenselijk. Kan de minister toelichten hoe met deze problematiek wordt omgegaan?

1. Houdt het departement van de minister hierover gegevens bij en zo ja, hoe worden deze geanalyseerd?

2. Bestaat hierover structureel overleg met bijvoorbeeld de VVSG?

3. Voorziet de minister in flankerend beleid m.b.t. deze problematiek?
