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Geluidsactieplannen auto- en spoorverkeer (tweede fase)  -  Stand van zaken

De EU-richtlijn 2002/49/EG Omgevingslawaai heeft tot doel schadelijke effecten en hinder door omgevingslawaai van belangrijke wegen, spoorwegen en luchthavens te verminderen door efficiënte en effectieve maatregelen. In uitvoering van de richtlijn moeten voor Vlaanderen geluidskaarten en actieplannen worden opgesteld. Een geluidskaart toont de actuele geluidsbelasting in de omgeving van belangrijke geluidsbronnen. Een actieplan geeft een overzicht van de maatregelen ter beheersing van het omgevingslawaai. Geluidsactieplannen trachten op basis van geluidskaarten doelgerichte maatregelen te bundelen om de belangrijkste geluidshinder, komende van lucht-, auto- en spoorverkeer, weg te werken.

De opmaak van de definitieve actieplannen omgevingslawaai liep grote vertraging op omwille van een laattijdige omzetting van deze Europese richtlijn in Vlaamse wetgeving. Op 23 juli 2010 keurde de Vlaamse Regering de actieplannen “Wegverkeerslawaai fase 1” en “Spoorverkeerslawaai fase 1” goed. Op 1 april 2011 werden bijkomende actieplannen voor de agglomeraties Antwerpen en Gent goedgekeurd.

Volgens de Europese richtlijn dienen er voor de tweede fase geluidskartering (2012-2013) geluidskaarten te worden opgesteld voor alle wegen met meer dan 3 miljoen voertuigpassages, voor alle spoorwegen met meer dan 30.000 treinpassages en agglomeraties met meer dan 100.000 inwoners. Op 13 september 2013 keurde de Vlaamse Regering de geluidskaarten 2de fase voor de belangrijke wegen en spoorwegen goed. Deze nieuwe set van geluidskaarten is enerzijds een actualisatie van de kaarten uit de 1ste fase en anderzijds hebben de kaarten een groter toepassingsgebied.

In de beleidsbrief Leefmilieu 2013-2014 staat: “Ter voorbereiding van het actieplan tweede fase werd een studieopdracht [start najaar 2013] uitgeschreven om maatregelen op de geluidskaarten tweede fase weg- en spoorverkeer door te rekenen. De resultaten zullen worden gebruikt als input voor het actieplan tweede fase. De geluidskaarten van de stad Brugge werden al opgesteld en goedgekeurd in 2012. Het actieplan wordt nu voorbereid. De geluidskaarten van de agglomeraties Antwerpen en Gent (tweede ronde) worden geactualiseerd (tegen begin 2014). Daarna worden de actieplannen tweede ronde voorbereid.”

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de aangekondigde studie “Doorrekenen maatregelen op de geluidskaarten tweede fase” die in het najaar van 2013 zou starten? Is de studie ondertussen afgerond?

Zo ja, wat waren de voornaamste conclusies? Welke concrete maatregelen zullen eruit voortvloeien om geluidsoverlast door spoor- en wegverkeer tot een minimum te herleiden?

Zo neen, wanneer worden de resultaten van de studie verwacht? Is de studie al gestart? Zo neen, wat is hiervoor de reden?

2. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de geluidsactieplannen 2de fase, zowel voor spoor- als wegverkeer?

a) Wanneer worden de geluidsactieplannen 2de fase verwacht? Wanneer zullen deze actieplannen worden afgerond en ter kennisneming worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering?

b) Welke concrete maatregelen zullen erin worden opgenomen en uitgevoerd om geluidsoverlast door spoor- en wegverkeer tot een minimum te herleiden?

c) Welke budgetten worden vooropgesteld voor de uitvoering van deze actieplannen?

3. Zijn de geluidskaarten van de agglomeraties Antwerpen en Gent (tweede ronde) al geactualiseerd?

Zo ja, sinds wanneer en zijn ze al openbaar beschikbaar?

Zo neen, wanneer wordt de actualisatie van deze kaarten verwacht?

