ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
antwoord

op vraag nr. 196 van 17 januari 2014
van matthias diependaele
a) De campagne Richting Morgen najaar 2013 vond plaats tijdens de maand november, gericht aan het brede publiek. Deze doelgroep impliceert een diverse mediakeuze om een optimaal bereik te genereren en aangepaste communicatieproducten. De mediakeuze was crossmediaal: radio, tv, print, online. Hiervoor werden radiospots, tv-spots, advertenties en banners gemaakt. 

Voor deze najaarscampagne werd opnieuw gewerkt met rolmodellen, 2 mannen en 2 vrouwen, die elk hun verhaal brachten waaruit bleek dat “wetenschap, technologie, creativiteit en innovatie” geen geïsoleerd gegeven is, maar deel uitmaakt van de directe leefomgeving. Richting Morgen wil iedereen oproepen om open te staan voor de mogelijkheden van wetenschap, technologie, creativiteit en innovatie.  

Voor de ontwikkeling van radiospots, tv-spots, advertenties en banners werd een budget uitgetrokken van 150k €, voor de mediaruimte 291k €.

b) De eerste effectmeting werd uitgevoerd in december 2013 en januari 2014. Deze gegevens worden op dit moment verwerkt. De eerste resultaten van deze effectmeting kunnen nog meegenomen worden bij de vervolgcampagne in het voorjaar 2014. 

1. Er wordt een vervolgcampagne voorzien in het voorjaar 2014. De voorbereidingen worden hiervoor momenteel getroffen.  Deze campagne zal gefocust zijn op de doelgroep jongeren. De mediakeuze wordt op deze doelgroep afgestemd; jongeren-tv zender, online-jongerenkanalen maar ook nieuwskanalen, online (youtube…etc.). 
Doelstelling is om jongeren warm te maken voor de mogelijkheden van wetenschap, technologie, creativiteit en innovatie in een periode waar studiekeuzes gemaakt worden. 
Voor de voorjaarscampagne worden dezelfde tv-spots, advertenties en banners gebruikt als de najaarscampagne 2013. Deze spreken eveneens de doelgroep jongeren aan. Er wordt dus geen budget voorzien voor de ontwikkeling van nieuwe mediaproducten. De kosten voor de mediaruimte worden geraamd op 250k €. 
2. Na de campagne van voorjaar 2014 wordt een tweede effectmeting georganiseerd. Op basis van twee effectmetingen kan er een globale analyse getrokken worden. Resultaten zullen in juni 2014 gekend zijn. 
