ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord

op vraag nr. 199 van 17 januari 2014

van matthias diependaele
1. Hyundai bouwt actueel 1000 brandstofcelvoertuigen, die verdeeld worden over Azie, Noord-Amerika (met name Californie) en Europa. Zo heeft Hyundai onlangs 15 voertuigen geleverd aan Kopenhagen in Denemarken. Cruciaal hierbij is de beschikbaarheid van  publiek toegankelijke waterstoftankstations om te kunnen tanken, liefst op 700 bar. Actueel tankt een Hyundai personenwagen bij Colruyt. Hoewel dit tankstation enkel op 350 bar werkt en niet publiek toegankelijk is, is dit de enige mogelijkheid van Hyundai om te kunnen tanken in de buurt van Brussel. Beschikbaarheid van waterstoftankstations is een noodzakelijke voorwaarde om vervolgstappen te zetten. 

2. a)
Met een aantal industriële spelers, waaronder Hydrogenics, Umicore, Solvay, Van Hool, Colruyt, Air Liquide is bekeken in hoeverre waterstoftankstations ontwikkeld en gebouwd kunnen worden om op een aantal plaatsen beperkte vloten van bussen te kunnen tanken en wat de technisch-economische karakteristieken zijn. In eerste instantie komen deze systemen, zoals te verwachten, uit als duurder en derhalve vindt momenteel de oefening plaats hoe kosten verlaagd kunnen worden en hoe beschikbare Vlaamse en Europese middelen hiervoor aangewend kunnen worden om de economische haalbaarheid dichterbij te brengen. 
b)
Onder impuls van het Nieuw Industrieel Beleid is een cluster aan industriële bedrijven gevormd; vanuit de overheid is PMV in Vlaanderen ingezet om de oefening te begeleiden. 

c)
Bekeken is welke de technisch-economisch karakteristieken zijn van  7 waterstoftankstations in Vlaanderen van elk 10 bussen, uitgaande van duurzame waterstof (niet-fossiele waterstof). 

d)
Er zijn financiële middelen nodig van diverse overheden om  de tankstations rendabel te kunnen uitbaten. Daarom wordt actueel gekeken hoe Europese programma ondersteuning gevonden kan worden. In dat kader dient Van Hool in samenwerking met onder andere Air Liquide en WaterstofNet een projectvoorstel in bij de Joint Undertaking in maart 2014, waarin 5 bijkomende brandstofcelbussen in Antwerpen ingezet zullen worden, zodat bij goedkeuring van dit project in totaal 10 bussen bij De Lijn op waterstof in Antwerpen zullen kunnen gaan rijden. 
3. a)
Met de ingebruikname van het tankstation in Helmond (Nl) heeft WaterstofNet nu met het tankstation bij Colruyt twee tankstations in exploitatie, waardoor er zeker ervaring aanwezig is. Ondertussen heeft WaterstofNet ook directe contacten/samwerking met andere regio’s voor waterstof in Europa (Noord-Rijn-Westfalen, Hamburg, Aberdeen, Amsterdam, Rotterdam, Arnhem) in verband met de tankstations. WaterstofNet kan daarmee een inventariserende en coördinerende rol in Europa spelen.  
b)
zie antwoord op vraag a)
4. Het tankstation in Lillo voor de bussen heeft een kostprijs van ongeveer 1 miljoen euro, die geïnvesteerd wordt door Solvay, waarbij Solvay iets minder dan de helft gefinancierd krijgt vanuit het Europese Joint-Undertaking programma. 

