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van peter gysbrechts
Communicatie en gestroomlijnde informatieverstrekking is cruciaal in hervormingen, zo ook voor de beweging naar een Integrale Jeugdhulp. Om de sectorale communicatie over integrale jeugdhulp op elkaar af te stemmen, werd een werkgroep ‘communicatie integrale jeugdhulp’ opgericht. In deze werkgroep zijn alle betrokken administraties vertegenwoordigd. In deze werkgroep worden de nodige afspraken gemaakt rond communicatie en worden de communicatie-initiatieven gedeeld die elke entiteit neemt. Dit wordt opgenomen in een communicatie-overzicht dat permanent wordt geactualiseerd en bijgehouden zodat de verschillende sectorale administraties op de hoogte zijn van de diverse communicatie-initiatieven en vorming die georganiseerd worden. De werkgroep maakt ook algemene afspraken inzake communicatie. De topics die daarbij tot dusver ter sprake kwamen: publicaties, websites, nieuwsbrieven, huisstijl, ... 
Zo is er een gemeenschappelijke mailing van de publicaties rond integrale jeugdhulp ondernomen, zijn duidelijke afspraken gemaakt rond de informatie die op de respectievelijke websites moet komen of in de verschillende nieuwsbrieven enz. 
Naast de werkgroep ‘communicatie integrale jeugdhulp’ werd tijdens de voorbereiding van de implementatie van het decreet integrale jeugdhulp een werkgroep opgericht die bestond uit de sectorale administraties en de relevante steunpunten en koepels van de betrokken sectoren, onder voorzitterschap van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. Deze werkgroep besprak de (inter-)sectorale communicatie- en vormingsinitiatieven en evalueerde onder andere de verschillende communicatiedragers die werden opgesteld over integrale jeugdhulp (cf. brochures, flyers). 

