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Flanders District of Creativity  -  Evaluatie beheersovereenkomst

Flanders District of Creativity vzw werd in 2004 door de Vlaamse Regering opgericht om de Vlaamse regionale concurrentiekracht te versterken door het stimuleren van creativiteit, innovatie, ondernemerschap en internationalisering.

In mei 2009 keurde de Vlaamse Regering de nieuwe beheersovereenkomst vzw Flanders DC 2009-2014 goed. In deze nieuwe beheersovereenkomst wordt een belangrijk nieuw accent gelegd. Flanders DC moet mee de creatieve sectoren aanzetten tot meer ondernemingscreativiteit. Daarnaast werd er ook voor geopteerd om de activiteiten van Flanders Fashion Institute enerzijds en van de Ondernemersplanwedstrijd Bizidee anderzijds in te bedden in de werking van Flanders DC. Op deze wijze kan met minder middelen meer worden bereikt. 

Verder wordt de samenwerking tussen Flanders DC met het Agentschap Ondernemen, IWT en F.I.T. die elk verantwoordelijk zijn voor één van de kernprocessen van een kennisgedreven economie - ondernemen, innoveren en internationaliseren - versterkt. Op 6 november 2013 sloot Flanders DC met F.I.T. een samenwerkingsakkoord af. Het door beide organisaties ondertekende convenant vormt het raamwerk waarbinnen de samenwerking tussen de twee organisaties concreet vorm kan krijgen. 

Van 5 tot 6 november 2014 vindt er opnieuw een Creativity World Forum in Vlaanderen - meer bepaald in Kortrijk - plaats. Het Creativity World Forum is de grootste conferentie rond creativiteit en innovatie in Europa waarbij zo'n 2000 deelnemers van over de hele wereld samenkomen. Een publiek bestaande uit zowel zakenlui, beleidsmakers, ondernemers en marketeers krijgen er een gevarieerd programma van lezingen voorgeschoteld. 

1. De huidige beleidsovereenkomst loopt stilaan op haar eind. 

Is er een evaluatie van Flanders District II (met inbegrip van FFI) in voorbereiding? 

2. Heeft de minister al zicht op het programma van het Creativity World Forum in Kortrijk eind dit jaar?  

N.B.: Deze vraag werd gesteld aan de ministers Peeters (vraag nr. 375) en Lieten (vraag nr. 256).
