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Nachtvluchten  -  Socio-economische studie 

Een kwaliteitsvolle nachtrust is essentieel voor het goed functioneren van mensen. Dit blijkt uit verschillende wetenschappelijke studies. Nachtvluchten kunnen een belangrijke negatieve impact hebben op het slaappatroon. Daarom heb ik in het verleden al verscheidene vragen gesteld over het dossier van de nachtvluchten.

In mijn schriftelijke vraag nr. 341 van 21 december 2012 vroeg ik de minister naar het tijdpad voor het opstellen van de socio-economische studie met betrekking tot nachtvluchten voor de Luchthaven Zaventem. De minister antwoordde dat de voorgestelde projectdoorloop doorkruist werd door het invoeren van een standaardmethodiek die binnen het beleidsdomein Mobiliteit en Openbare Werken werd ingevoerd voor het opstellen van MKBA’s (maatschappelijke kosten-batenanalyse).
Het bestek voor deze studie, waarbij de maatschappelijke kosten en baten van de nachtvluchten worden berekend, zou volgens deze methodiek en parallel met de toetsing in 2013 worden opgesteld. De bedoeling was om de opdracht eind 2013 op de markt te plaatsen en begin 2014 in uitvoering te stellen.
1. a) Werd het bestek van de socio-economische studie intussen opgesteld?

b) Werd de studie van de socio-economische studie intussen aanbesteed en toegekend? Zo neen, 
 wat is de timing? Zo ja, wanneer werd de studie toegewezen en wanneer zal de studie zijn afge-

 rond?

c) Aan wie werd de studieopdracht toegewezen? Wat is de kostprijs van deze opdracht?

2. Wat is de precieze omschrijving van de opdracht? Kan de minister een kopie van het bestek van de opdracht bezorgen? 

