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van annick de ridder
De Lijn   -   Toegankelijkheid
De VVM De Lijn is momenteel in volle omschakeling naar toegankelijke voertuigen. Volgens de website zal bij het geplande vervangingsprogramma in 2019 het volledige buspark van De Lijn en de exploitanten rolstoeltoegankelijk zijn. De laatste toegankelijke trams zouden in 2022 ook in Antwerpen en Gent moeten rijden.

Om een vlotte reis aan te bieden, vraagt de VVM bovendien om op voorhand de heen- en terugreis te reserveren en indien mogelijk de spitsuren te vermijden. Zo vraagt de vervoermaatschappij om voor een belbus minstens 2 uur op voorhand te reserveren, en voor een gewone bus 24 uur. Op die manier kan tijdig gecontroleerd worden of het voertuig en de haltes toegankelijk zijn. 

Volgens de website van de VVM De Lijn telt Vlaanderen 40.000 haltes. Ook die zijn in volle omschakeling, met een prioritaire uitvoering voor de drukst bezochte haltes door personen met een beperking. Deze omschakeling houdt in: het perron is verhoogd aangelegd; de doorgang op het perron is voldoende breed en obstakelvrij; het oppervlak van het perron is voldoende effen, aaneengesloten en slipvrij; het perron is drempelloos bereikbaar; het perron is voorzien van een geleidelijn en een opstapvlak in rubbertegels. 

Recente berichten in de media, zoals in de Gazet van Antwerpen van  5 november 2013, klagen de beperkte toegankelijkheid van het openbaar vervoer aan. Zo zouden niet alle chauffeurs altijd correct omgaan met de klanten van de vervoermaatschappij, zijn er berichten over capaciteitsproblemen en daarenboven hiaten in de toegankelijkheid naar onder meer ziekenhuizen.

1. Hoeveel van de haltes vallen reeds onder de categorie toegankelijk?

2. Hoeveel bussen en trams vallen onder de categorie toegankelijk?

3. Zullen de vervangingsprogramma’s betreffende het bus- en trampark de respectieve deadlines van 2019 en 2022 halen?

4. Zijn er plannen om in de toekomst de reservatieprocedure te vereenvoudigen en versnellen? 

5. Heeft de minister kennis van:

· ontoereikende service door een minderheid van chauffeurs bij de opstapprocedure, waarbij door tijdsgebrek of om andere redenen de noodzakelijke assistentie van de chauffeur niet optimaal zou verlopen;

· capaciteitsproblemen;

· hiaten in de toegankelijkheid op lijnen van en naar ziekenhuizen?
