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van jean-jacques de gucht
De plaatsing van geluidssignalen voor blinden en slechtzienden wordt beslist in de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV). Aan deze PCV nemen deskundigen van meerdere partners deel, zoals de stad, meerdere cellen binnen het Agentschap Wegen en Verkeer, de politie, De Lijn, BIVV, de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement Mobiliteit en Openbare Werken, de provincie,….

In deze commissie worden beslissingen genomen op basis van de recentste inzichten op het vlak van verkeersveiligheid en uitgaande van telgegevens en ongevallengegevens. Geluidssignalen worden steeds na een specifieke vraag geplaatst. Hierbij wordt er rekening gehouden met de looplijnen van de aanvrager. De plaatsing van meer geluidssignalen dan nodig, brengt verwarring.
Op dit kruispunt (R10-N177) werd er op 10 september 2013 in de PCV beslist om een derde tak van dit kruispunt te voorzien van geluidssignalen voor blinden en slechtzienden. Deze aanvraag werd ingeleid door het provinciebestuur. Hierdoor kan er een slechtziende werknemer met het openbaar vervoer de kantoren van het provinciebestuur bereiken.
Het aangepaste seinplan zal in de loop van februari 2014 beschikbaar zijn. Na de adviesperiode van zes weken zal het plan voor uitvoering in de planning van de aannemer worden voorzien. 
