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1. Het besluit van de Vlaamse regering met betrekking tot de oppervlaktenormen houdt reeds op dit moment rekening met een aantal elementen die de oppervlakte voor het technisch en beroepssecundair onderwijs verhogen.  Daarnaast is het zo dat in geval de volgens de normen toegekende oppervlakte onvoldoende zouden zijn, een bijkomende oppervlakte kan toegekend worden op basis van een gemotiveerde aanvraag die zal voorgelegd worden aan een commissie die ondermeer uitspraken doet over normoverschrijdingen.
Daarnaast zal AGIOn bij de toekenning van principiële subsidiebeloftes rekening houden met zowel de kosten van de nieuwbouw en verbouwing als de kosten voor de uitrusting met dien verstande dat deze kosten betrekking hebben op eerste uitrusting en dat deze kosten qua programma en bedrag ondergeschikt zijn aan het deel van de werken.
2. De bouw- en renovatiedossiers van nijverheidsscholen vormen inderdaad een aandachtspunt binnen de subsidiëring van onderwijsinfrastructuur. Het is echter zeer moeilijk om, op vlak van subsidiëring van onderwijsinfrastructuur, een onderscheid te maken tussen de verschillende onderwijsvormen in het onderwijslandschap. Indien de keuze wordt gemaakt voor bijkomende aandacht nijverheidsscholen, bijvoorbeeld door middel van een versnelde subsidiëring van deze dossiers, dan gaat dit ten nadele van de andere onderwijsvormen, waar de noden evenzeer hoog kunnen zijn. 

De werkwijze bij AGIOn is bijgevolg gebaseerd op een gelijke behandeling van alle onderwijsvormen, volgens de chronologie van de wachtlijst. Een versnelde subsidiëring via bijvoorbeeld de verkorte procedure, is dan ook een mogelijkheid die aan alle onderwijsinstellingen van het vrij gesubsidieerd onderwijs wordt aangeboden, ongeacht de onderwijsvorm. 

3. In eerste instantie wil ik benadrukken dat de huidige prestatieregeling in het secundair onderwijs weinig te maken heeft met een reële taakbelasting van de leraar. In tegenstelling tot andere beroepssectoren is voor het beroep van leraar de feitelijke arbeidstijd niet concreet omschreven in de regelgeving. De prestatieregeling omvat immers in de meeste gevallen niet de totale werkduur die van een leraar wordt verwacht, maar drukt via de opdrachtbreuk (22/22, 21/21, 20/20 of 29/29) immers zuiver en alleen het aantal lesuren uit dat overeenkomt met de feitelijke lesopdracht van de leraar. 

Ik betwijfel dan ook of dat nog strookt met de reële werkdruk in ons onderwijs, maar die vraag geldt niet alleen voor de leraar praktijk maar sowieso voor elke leraar. De feitelijke opdracht en taken van een leraar – naast het lesgeven - krijgen momenteel vorm via de geïndividualiseerde functiebeschrijving, maar die bevat geen ‘uurregeling’. Een heel enge interpretatie van deze regelgeving leidt er soms toe dat een leraar denkt dat hij enkel wordt verloond voor zijn lesopdracht. Dit blijkt ook uit het in 2006 gevoerde wetenschappelijk onderzoek ‘Het beroep van leraar doorgelicht’
. Uit de tijdsregistratie die voor dit onderzoek werd uitgevoerd, blijkt dat veel leraren aangeven dat zij op weekbasis gemiddeld meer dan 7 uur presteren die zij beschouwen als tijd die uitgaat naar werk in functie van het beroep, maar “waarvoor ze niet vergoed worden”. Daarbij gaan de bevraagde leraren er van uit dat hun voltijdse job enkel hun lesuren omvat.  

De lesopdracht geldt ook als basis voor de berekening van het salaris en ook de (les)omkadering die aan een secundaire school wordt toegekend, houdt onrechtstreeks verband met deze opdrachtbreuken. Elke leerling genereert voor de school een aantal uren-leraar, afhankelijk van de studierichting waar de leerling is ingeschreven. Een studierichting in TSO of BSO, zeker als het om een ‘harde’ opleiding gaat, levert meestal meer uren-leraar op dan een ASO-studierichting en dit net omdat de TSO – of BSO-opleiding een praktijkcomponent heeft.  
Een vermindering van de opdrachtbreuk voor de leraar praktijk, zonder aanpassing van de omkadering waar de school recht op heeft, zal dan ook een onmiddellijke financiële impact hebben voor de overheid. Een school zou dan immers met haar pakket uren-leraar meer personeelsleden kunnen en moeten aanwerven om dezelfde lesopdrachten in te vullen als voorheen. Of een school die extra leraren PV onmiddellijk zal vinden, blijft ook een vraag want heel wat technische en praktische vakken behoren in het secundair onderwijs tot de knelpuntvakken waar scholen moeilijk kandidaat-leraren voor vinden
. 

Een eventuele aanpassing van de opdrachtomschrijving van de leraar in het secundair onderwijs hangt samen met de uitrol van het masterplan hervorming secundair onderwijs. Diverse maatregelen uit dat masterplan, dat de Vlaamse Regering op 17 januari 2014 heeft goedgekeurd, hangen hiermee samen, zoals de screening van de huidige studierichtingen om te komen tot nieuwe, minder en beter aansluitende studierichtingen in het secundair onderwijs (maatregel M 27) en de herziening van de financiering van het secundair onderwijs (maatregel M 54).
Ik hoef de vraagsteller niet duidelijk te maken dat enkel en alleen raken aan de opdracht zoals die vandaag wordt uitgedrukt, veel geld zal kosten. Geld waarover we vandaag niet beschikken.

Als voorbeeld verwijs ik naar een maatregel uit cao VI van 23 april 2002 die er toe heeft geleid dat de opdrachtbreuk voor leraar praktijk vanaf het schooljaar 2002-2003 met 1 lesuur werd verminderd van 30/30 naar 29/29. Die maatregel kostte 10 jaar geleden al 10,7 miljoen euro. 
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