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1. De bemerkingen van de recreatieve garnaalvissers zijn geformuleerd t.a.v. de federale overheid n.a.v. het openbaar onderzoek over het ontwerp MRP. De stad Nieuwpoort heeft argumenten aangebracht naar zowel de Vlaamse overheid als de federale overheid in dit dossier

Er gelden overigens ook beperkingen t.a.v. de beroeps-garnaalvisserij. Het gebruik van alternatief sleeptuig in Natura 2000 gebieden werd verdedigd, er is gepleit voor een overgangsperiode en er wordt gewerkt aan de instapmogelijkheden van hobbyvissers in het visserijberoep. 


2. a)
De gebruikelijke vistechnieken voor de garnaalvisserij zijn gekend. Het Instituut voor Landbouw en Visserijonderzoek (ILVO) doet voortdurend onderzoek naar de verbetering van vistechnieken. Recent nog is gestart met het uittesten elektrisch vissen met de schrikpuls die veelbelovend kan zijn bij de garnaalvisserij.  

b)
De bedoeling is de visserijmethode met de schrikpuls aan te tonen in eigen land. De milieu-impact van het garnaalvistuig zoals toegepast in de hobbyvisserij werd nog niet bestudeerd maar een extrapolatie van het wel bestudeerde commerciële tuig laat toe enkele algemene uitspraken te doen: Bodemschade en milieuschade in het algemeen moet gezien worden in relatie tot de vangstefficiëntie, het aantal vaartuigen en het aantal zeedagen. Vandaag kan men stellen dat het lichte garnaaltuigje gebruikt door hobbyvissers weinig intens bodemcontact heeft. In die zin zal de bodemschade veroorzaakt door dit tuig beperkt zijn tot “oppervlakkige beroering”. Dit geldt echter ook, zij het in mindere mate, voor de professionele garnalenboomkor. In die zin verschillen ze weinig van elkaar maar zit er wel een verschil in vangstefficiëntie die bij hobbyvaartuigjes merkelijk lager ligt dan bij de professionele garnaalkotters waardoor ze voor dezelfde vangsthoeveelheid langer in het gebied aanwezig zijn.

3. Het advies betrof enkel de professionele vissers.
4. Er is overleg geweest met sector om een zo goed mogelijke afweging te bekomen tussen de economische en ecologische belangen van de garnaalsector. Daarnaast is er zowel door mijn administratie als door mijn kabinet voldoende tijd uitgetrokken voor de voorbereidingen en de onderhandelingen zelf over het ontwerp MRP om de belangen van de visserijsector zo goed mogelijk in overeenstemming te krijgen met de vereisten voor een gedegen MRP. Nadat de voorgestelde maatregelen nog de toetsing van de Raad van State hebben doorstaan is het afwachten naar de formele bekrachtiging door Europa.
