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van liesbeth homans
Op 28/08/2013 zijn er door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) op verschillende locaties in de Tuinwijk metingen uitgevoerd.

Achteraan de dichtste woningen t.o.v. E313 ligt het geluidsniveau LAeq er nu tussen 65,4 en 67,5 dB(A). Achteraan de woning Griffier Schobbenslaan nr. 1 en woningen met huisnummers 13 en

17 in de Weerstandlaan, iets verder gelegen van de E313, bedraagt het LAeq 59,1 à 63,6 dB(A).

Nabij de tweedelijnsbebouwing in de Weerstandlaan schommelt het LAeq rond 61 dB(A).

De Tuinwijk is momenteel afgeschermd door een 2,5 à 3 m hoog geluidsscherm. De meetwaarden voor het geluidsniveau LAeq, vóór de bouw van het scherm, lagen rond 69 dB(A). Bij de metingen na de bouw van scherm in september 1986 lag het geluidsniveau voor de dichtste woningen rond 61 dB(A). Het geluidsscherm had dus een voldoende geluidsreducerend effect tot gevolg. Sindsdien zijn er concreet op deze locatie geen metingen meer uitgevoerd tot de meetcampagne van 28/08/2013.

Het verschil tussen de metingen van 1986 en 2013 kan grotendeels verklaard worden op basis van de toename van het verkeer. 
Er zijn geen metingen uitgevoerd in 2013 ter hoogte van de nieuwe paraboolschermen. Er bevinden zich 2 grote openingen in het scherm, waardoor het geluidsscherm niet optimaal de geluidsbescherming biedt waarvoor het ontworpen werd. Een meting in de huidige toestand zal dus niet veel zin hebben. De schermen ter hoogte van de bruggen werden niet geplaatst omdat de constructie van de brug die belasting niet aankan. 

Zoals in mijn vorige antwoord al vermeld werd, werd een portiekconstructie naast de brug daartoe ontworpen. De stad Antwerpen kon zich volgens AWV niet vinden in deze oplossing omdat er dan een kolom midden op de weg tussen de 2 rijrichtingen zou terecht komen, wat de mogelijkheden om een andere wegprofiel aan te nemen zou belemmeren. In opvolging van de tactische studie en de plan-MER E313 wordt nu bekeken of de bruggen ter hoogte van de Cornelissenlaan en de Sterckhoflei onmiddellijk vervangen kunnen worden in functie van het toekomstig profiel van de E313 en berekend kunnen worden op de nog te plaatsen geluidsschermen. De piste van de portieken wordt dan niet langer gevolgd. 
In overleg met de stad Antwerpen wordt naar de toekomst gekeken waar er prioritair geïnvesteerd moet worden in geluidsschermen. De stad wenst de komende jaren mee te investeren in geluidsschermen. Naar aanleiding van deze gesprekken werden veel nieuwe metingen aangevraagd, waaronder in Borgerhout en Berchem vanaf de aansluiting R1 met E313 tot kmpt 9,10 (bijna tot aan knooppunt A’pen Zuid). 
