philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 355 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van lode vereeck
De IT-audit is ondertussen uitgevoerd door DelITad. De resultaten van de audit zijn aan de administratie voorgesteld op 20 december 2013.
De audit geeft een genuanceerd beeld over de IT-toepassingen die vandaag worden gebruikt bij het kas-, schuld- en waarborgbeheer. De audit is in het algemeen positief. Voor wat betreft de zwaktes beveelt de auditor steeds ook remediërende maatregelen aan. Aan de IT-auditor is een syntheserapport  gevraagd voor het management van het departement Financiën en Begroting. Dit document bevat bedrijfsgevoelige informatie van de toepassing Insito van Finance Active. Het document wordt hierom niet ingesloten, maar is verstuurd naar het Rekenhof. De Vlaamse volksvertegenwoordiger kan het rapport daar inkijken.

Ik besluit uit de audit dat de administratie kas-, schuld- en waarborgbeheer beschikt over een performante toepassing voor schuld- en waarborgbeheer. Voor kasbeheer heeft de administratie reeds inspanningen geleverd om manuele interventies waar mogelijk te vermijden. Ik zal mijn administratie opdragen om deze inspanningen voort te zetten. Wel vraagt de audit om meer maatregelen te nemen in verband met  de bescherming van gegevens.
