freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie



antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5][bookmark: Dropdown2][bookmark: Dropdown3]op vraag nr. 207 van 14  
van sas van rouveroij




Van zodra de administratie het onderzoek ‘De effecten van de vervennootschappelijking op de fiscale capaciteit van centrumsteden, de profielen van vervennootschappelijking en de maatschappelijke baten en kosten ervan nader onderzocht (december 2013)’ na nazicht mij formeel heeft overgemaakt, zal ik dit zo snel als mogelijk vrijgeven. Net zoals voor de andere onderzoeken zal ik deze studie aan de Commissie voor Stedelijk Beleid in het Vlaams parlementvoor bezorgen.

Graag schets ik al de voornaamste bevindingen:

[bookmark: _GoBack]Deze detailstudie vloeit voort uit een vorige onderzoeksopdracht ‘stedelijk fiscaal instrumentarium’ (2012). Het voornaamste doel van de studie was om na te gaan wat de impact van de vervennootschappelijking is op de fiscale capaciteit van de 13 centrumsteden.

De vervennootschappelijking is het fenomeen waarbij zelfstandigen en vrije beroepen een vennootschap oprichten om hun activiteiten in onder te brengen. De meest voor de hand liggende vormen hiervoor zijn dan de VOF’s (vennootschap onder firma) en de EBVBA’s (besloten vennootschap met beperkte aansprakelijkheid). 
In de periode 2005 – 2013 stijgt in alle centrumsteden  het aandeel vennootschappen sterker dan de categorie zelfstandigen. Dit kan wijzen op een vervennootschappelijking. In dezelfde periode is de netto-groeiratio van het aantal ondernemers (vennootschappen en zelfstandigen) positief, die ligt tussen de plus 2,8% en 1,6%. Het totaal aantal EBVBA’s in de steden daalt systematisch sinds 2006, maar vanaf 2012 vertoont het totaal echter een lichte stijging. Het aantal VOF’s in de steden daarentegen zijn gestegen.

Er zijn multipele aanleidingen om een vennootschap op te richten. Vaak wordt onder meer verwezen naar de beperkte aansprakelijkheid, de mogelijkheid om kapitaal te verzamelen, de continuïteit, de overdraagbaarheid van de eigendomsrechten. Het is evenwel ook duidelijk dat aan de keuze voor een vennootschap ook fiscale effecten verbonden zijn. Hoewel bedrijfsvoerders vaak nog een stuk van de inkomsten aangeven in de personenbelasting, kan een belangrijk gedeelte van de inkomsten belast worden tegen de fiscaal gunstigere tarieven van de vennootschapsbelasting. Gezien de opbrengsten van de vennootschapsbelasting integraal op het federale niveau blijven, achten centrumsteden het mogelijk dat er misschien een negatief effect is van de vervennootschappelijking op de lokale financiën door een mogelijke negatieve impact op de aanvullende personenbelasting.

De studie maakt duidelijk dat deze terechte bekommernis van de steden niet nodig is. Algemeen geeft de studie aan dat de oprichting van nieuwe vennootschappen voor de centrumsteden gemiddeld een significant positieve impact heeft gehad op de APB-ontvangsten per capita. De oprichting van ondernemingen (vnl. van BVBA’s) zorgt dus voor de groep van centrumsteden voor een hogere opbrengst aan APB-ontvangsten (7,93 euro per capita per 1% startende ondernemingen). De creatie van lokale werkgelegenheid kan hiervoor een verklaring bieden. Een opdeling naar rechtsvormen leert verder  dat nieuwe VOF een negatieve impact op de lokale APB-fiscaliteit hebben en dit in de centrumsteden en alle andere gemeenten. Het effect is evenwel beperkt:elk  procent ‘Starters’ zorgt voor een daling van de opbrengst van de APB ontvangsten van de Vlaamse gemeenten met (slechts) 0.037 euro per capita.  Gezien er algemeen geen lokaal gederfde inkomsten zijn, zijn er op zich geen fiscale oplossingen nodig die voor een eventuele compensatie zorgen.       

Met betrekking tot het aantal stopzettingen van eenmanszaken concluderen de onderzoekers dat het stopzetten van eenmanszaken globaal geen impact heeft op de APB-ontvangsten per capita. Dit kan verklaard worden door de mogelijkheid dat personen die hun eenmanszaak stopzetten nadien in dienstverband gaan werken en hierdoor APB-grondslag genereren voor de lokale besturen.

Bovenstaande conclusies gelden algemeen voor de 13 centrumsteden samen. Als de individuele centrumsteden tegenover de 13 samen bekeken worden, blijkt alleen Kortrijk af te wijken. Hier heeft het aantal startende vennootschappen een sterkere negatieve impact op de APB-ontvangsten dan in de overige centrumsteden. Op grond van de cijfers kan hiervoor niet meteen een verklaring worden gevonden.

Niettegenstaande de vervennootschappelijking op zich geen financiële nadelen meebrengt voor de centrumsteden, bevat de studie toch ook een berekening van het positieve effect voor de inkomsten in de centrumsteden indien het APB-percentage van de vennootschapsbelasting zou worden toegewezen aan lokale besturen. Dit zou de financiële draagkracht van lokale besturen immers kunnen versterken. Lokale besturen zorgen immers mee voor een ondernemingsvriendelijk klimaat en dus is het niet onlogisch dat een deel van de financiële baten van de vennootschapsbelasting ook naar de steden zou terugvloeien. In de studie werden enkele simulaties gemaakt. Deze zijn gebaseerd op de data beschikbaar in de neergelegde jaarrekeningen. De Belfirstdatabank  bevat 48% van de geregistreerde EBVBA’s. Voor de VOF’s  vertegenwoordigt de steekproef slechts 2% van alle in de VKBO geregistreerde vennootschappen, omdat deze rechtsvorm de jaarrekening niet moet neerleggen.  Specifiek wordt de opbrengst berekend van het toepassen van de APB-tarieven op de in de centrumstad gegenereerde opbrengsten van de vennootschapsbelasting. De resultaten geven een uiteenlopend beeld, dat te verklaren is door de verschillende structuur van de centrumsteden. Voor de EBVBA’s betekent dit dat er voor Antwerpen ongeveer 1,3 miljoen euro tot 1,9 miljoen euro aan extra middelen beschikbaar zou zijn. Voor Brugge, Genk, Gent, Hasselt, Kortrijk, Leuven, Mechelen en Roeselare liggen deze bedragen bij alle verschillende tarieven (33,99% (= statutaire ), 30% en 25%) hoger dan 100.000 euro. Voor de vennootschap onder VOF betekent dit voor Antwerpen een 86.000 à 118.000 euro extra inkomsten. Belangrijk is evenwel te beseffen dat deze cijfers onderschat zijn, doordat slechts een heel beperkt percentage van de VOF ook een rekening neerlegt. Voor de andere centrumsteden zijn deze bedragen eerder verwaarloosbaar. Ook werd de opportuniteitskost van de vervennootschappelijking berekend.  Voor de centrumsteden is de opbrengst kleiner dan 1% van de totale opbrengsten van de APB per centrumstad. Dit is echter een beperkt beeld van de totale impact op de inkomsten voor de centrumsteden, aangezien er heel wat meer vennootschappen zijn, dan deze die rekeningen neerleggen bij Belfirst. Wanneer het APB-percentage van de vennootschapsbelasting wordt overgeheveld naar de gemeenten, zal dat dus een stuk hoger liggen dan hetgeen hier naar voren wordt gebracht.

De studie brengt verder ook in kaart welke profielen van vennootschappen er zijn en welke evolutie deze kennen. Ook de motieven om te kiezen voor een type vennootschap en de maatschappelijke baten en kosten komen aan bod.
