philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 258 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
Het inzetten van reserves bij te consolideren entiteiten is een mogelijkheid om de directe en geconsolideerde schuld van de Vlaamse overheid in de volgende jaren te beperken, te verminderen. Als minister van Financiën en Begroting ben ik voorstander om deze opportuniteiten waar mogelijk te benutten. Zo heeft de Vlaamse Regering enkele entiteiten verzocht om toe te treden tot het Centraal Financieringsorgaan, bijvoorbeeld: de Herculesstichting, het Koninklijk Ballet van Vlaanderen, de Plantentuin van Meise en het Pensioenfonds van de VRT. Verder heeft de Vlaamse Regering aan nv BAM gevraagd om een deel van haar liquiditeiten te ontlenen aan de Vlaamse overheid. Tot slot, heeft de Vlaamse Regering besloten om een deel van de kapitaalverhogingen van PMV niet uit te keren gelet op de consolidatie van de vennootschap en de aanwezige financiële reserves. Maar ook omgekeerd heeft de Vlaamse Regering beslist om de herfinanciering van de aflopende lening van Diestsepoort nv na de consolidatie van deze entiteit via een intra-groep lening te financieren.
Echter, de mogelijkheden tot optimalisatie moeten entiteit per entiteit worden bekeken. Want, zoals de Secretaris-generaal van het Departement Financiën en Begroting heeft uiteengezet in zijn presentatie in de commissie Algemeen Beleid, Financiën en Begroting (stuk 1939 (2012-2013) – nr. 3) zijn er drie caveats:
· Het te gelde maken van activa bij instellingen met lange-termijn beleggingsdoelstellingen kan financiële verliezen teweeg brengen;

· Het gratis ter beschikking stellen van financiële middelen zonder tegenprestatie door instellingen die fiscaal ressorteren onder de vennootschapsbelasting kan worden geherkwalificeerd en belast;

· Enkele entiteiten zijn specifiek opgericht door het Vlaamse Parlement om in het kader van risico-beheersing hun lange-termijn verplichtingen te matchen met hun activa.

