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1. Eén van de hoofddoelstellingen van ‘Vlaanderen in Actie’ is de transitie initiëren naar een energiesysteem gebaseerd op hernieuwbare energiebronnen tegen 2050. Deze ambitieuze doelstelling kan enkel gerealiseerd worden als het latente draagvlak een actief partnerschap wordt. Dit partnerschap vormt de basis van het actieplan hernieuwbare energie omdat hernieuwbare energie enorm veel raakvlakken heeft met andere beleidsthema’s. Het Vlaams Energieagentschap wil samen met de stakeholders tegen eind 2014 een definitief actieplan uitwerken dat voldoende draagvlak heeft.

Er werd ondertussen heel wat vooruitgang geboekt. Een eerste draft van het actieplan werd voorgesteld op het eerste partnerforum van 20 juni 2013. Aan de hand van dit forum werden 16 prioritaire acties geselecteerd en werd er voor elke actie een trekker aangeduid. Het actieplan werd herwerkt tot een tweede draft ter voorbereiding van het tweede partnerforum van 3 december 2013. Op dit ogenblik worden de acties door de partners verder uitgewerkt voor het definitieve actieplan.

Voor de lange termijnvisie werd er met experten een verkenningsproces opgestart voor mogelijke toekomstbeelden voor ons energiesysteem, met een dominante input van hernieuwbare energie. De eerste resultaten van deze verkenning verwachten we halfweg 2014.

Voor de middellange termijn, tot 2020, heeft de Vlaamse Regering op 31 januari jaarlijkse doelstellingen inzake hernieuwbare energie vastgelegd. Deze doelstellingen zijn opgesplitst naar hernieuwbare warmte, hernieuwbare energie in transport en groene stroom. Wat groene stroom betreft zijn ook subdoelstellingen per hernieuwbare energiebron vooropgesteld.

2. [bookmark: _GoBack]In het kader van de besprekingen omtrent de verdeling van de Belgische 13%-doelstelling is er voorzien dat de gewesten tegen eind 2014 een actieplan moeten voorleggen.
