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Ik heb naar aanleiding van uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij het VAF. 

Zie lijsten in bijlage (bijlage 1, bijlage 2 en bijlage 3). De gevraagde steun is altijd financieel. De toegekende financiële steun gaat sporadisch (waar nodig) gepaard met coaching door een deskundige.

Er waren op deze deadlines 3 onontvankelijke aanvragen, telkens omdat het niet de ontwikkelaar was die de aanvraag had ingediend:

· Aanvraag van 7 oktober: 1 serious game was onontvankelijk
· Aanvraag van 23 september: 2 games in de categorie leerplichtonderwijs waren onontvankelijk

Alle door het Gamefonds goedgekeurde en dus gesteunde aanvragen zijn a priori in regel met de criteria die zijn vooropgesteld in Reglement van het Gamefonds. Anders worden zij niet in behandeling genomen en kunnen ze dus ook niet worden goedgekeurd. Omgekeerd zijn aanvragen niet ontvankelijk, indien zij niet stroken met het Reglement. Dit wordt onderzocht en gemeld aan de aanvrager na een administratieve screening van de aanvraag. De aanvrager krijgt vervolgens 7 dagen om zich, zo mogelijk, in regel te stellen. Indien dit niet mogelijk is worden deze aanvragen niet behandeld en voorlopig onontvankelijk verklaard. De aanvrager kan een nieuwe aanvraag indienen op een volgende deadline.

De criteria voor ontvankelijkheid staan uitvoerig in het Reglement vermeld, dat in bijlage 4 is toegevoegd. Zo wordt b.v. nagegaan of de aanvrager voldoet aan de vereisten inzake maatschappelijke zetel, of hij zelf de game ontwikkelaar is, of het project al in vergevorderde ontwikkeling is, of het project valt binnen de scope van het Gamefonds (v.b. er worden b.v. geen advergames gesteund, d.w.z. games die reclame voor bedrijven maken ), enz. 

Vervolgens (d.w.z. na de check op ontvankelijkheid door de administratie van het VAF op basis van het Reglement) brengt een beoordelingscommissie van externe deskundigen een advies uit aan de Raad van Bestuur van het VAF over het al dan niet goedkeuren van de ontvankelijke aanvragen. Dit maakt deelt uit van de selectieprocedure. De evaluatie, discussie en selectie binnen de commissie worden gekaderd door een prioriteitennota (eveneens als bijlage 5). Deze nota is, evenals het Reglement, publiek consulteerbaar op de website van het VAF (www.vaf.be). 
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1. Aanvragen Gamefonds leerplicht (deadline 23/09/2013)
2. Aanvragen Gamefonds Entertainment en andere serious games (deadline 07/10/2013)
3. Aanvragen Gamefonds Entertainment en andere serious games (deadline 03/02/2014)
4. Reglement Gamefonds
5. Prioriteitennota voor selectie games
