vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

Vraag nr. 586

van 28 februari 2014

van dirk peeters
Doortrekking N171 Kontich-Boom   -   Stand van zaken

In de kennisgevingsnota rond de plan-MER voor de verbindingen A12 en de R11bis werd ook een zuidelijk locatie-alternatief 2 voorgesteld, waarbij het tracé van de R11 verlaten zou worden ter hoogte van de luchthaven van Deurne en een nieuwe tracé zou worden gevolgd met een boortunnel onder Mortsel en Edegem door om aansluiting te vinden op de E19 ter hoogte van de Zandbergen.

Bovendien zou daarbij ook een ontwikkelingsscenario worden onderzocht, waarbij deze zuidelijke uitvoering van de R11bis verder zou worden doorgetrokken naar de A12 (en dan zou uitkomen ten noorden van de Kontichsesteenweg, ter hoogte van de karting in Wilrijk). Concreet betekent dit dat een nieuwe verbinding zou worden aangelegd tussen E19 en A12 en dat deze veel zuidelijker dan eerst gepland zou uitkomen op de E19 en vervolgens op de A12.

Daardoor vermindert de noodzaak voor de aanleg van een nieuwe verbinding tussen E19 en A12 iets zuidelijker (het traject van de doortrekking van de N171). 

In het Masterplan 2020 zijn immers ook de verbinding tussen de N1 (Mechelsesteenweg) en de N171 opgenomen (in Edegem) en de doortrekking van de N171 tussen Kontich en Boom (verbinding E19 in Kontich en A12 in Boom).

In een eerste reactie op deze nieuwe plannen heeft de gouverneur samen met de gemeenten Edegem en Kontich al beslist om de plannen voor een verbinding van de N1 naar de N171 voorlopig op te schorten, totdat er duidelijkheid is over de nieuwe verbinding die nu onderzocht wordt.

Het lijkt logisch ook hetzelfde te doen voor de geplande doortrekking van de N171. Ondanks het feit dat men nu al concreet bezig is met de insluiting van het industrieterrein Krekelenberg.

Twee dergelijke verbindingen tussen E19 en A12 aanleggen op een goede vijf kilometer afstand is allicht van het goede te veel, gelet op de maasverkleining die zelden de mobiliteit ten goede komt.

Wordt de realisatie van fase 3 van de doortrekking van de N171 van Kontich naar Boom opgeschort tot er duidelijkheid komt over het feit of het locatiealternatief 2 voor de R11bis gekozen wordt?

Zo neen, wanneer zouden de werken aan deze derde fase van de N171 dan van start gaan? Legt dat dan in de feiten geen hypotheek op locatiealternatief 2 voor de R11bis?

Zo ja, worden dan ondertussen maatregelen genomen om de overlast die nu bestaat voor bewoners in de streek (vooral in de Pierstraat) te milderen (bijvoorbeeld via vrachtwagenfilters)?

