philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 385 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van chokri mahassine
Het is een gegeven dat (de verantwoording van) de Vlaamse begroting zich in de toekomst meer zal richten op de doelstellingen, prestaties, indicatoren en streefwaarden die door de Vlaamse regering en het Vlaams parlement worden vooropgesteld in het kader van de uitbouw van een prestatiebegroting. 
De basis voor deze prestatiebegroting werd in de vorige begrotingsronden gelegd via het uitwerken van begrotingsartikelen en het afstemmen van de beleidsprogramma’s van de begroting op de beleidsvelden. 

In volgende legislatuur kan – verder bouwend op de actuele begrotingsstructuur – een volledige afstemming van de beleids-, beheers- en begrotingscyclus worden opgezet, waardoor voor de uitbouw van een prestatiebegroting een belangrijke nieuwe stap wordt gezet. 

Na het nemen van deze belangrijke stap in de prestatiebegroting kunnen budgetten voor beleidsdoelstellingen die eenduidig aan kinderrechten zijn gekoppeld worden aangeduid aan de hand van de begrotingsartikelen. Dit is de meest directe vorm van budgetopvolging. 
Naast deze directe budgetopvolging en de prestaties die hiermee gepaard gaan, zijn er ook budgetten die onrechtstreeks een effect hebben op kinderrechten. Het is hiervoor dat er in de toekomst enerzijds inhoudelijke ondersteuning nodig zal zijn om deze invloed van budget/prestaties op te kunnen volgen en anderzijds zal deze bijkomende focus op kinderrechten dan ook informatica-technisch ondersteund dienen te worden. Het is aan de volgende Vlaamse regering om - indien gewenst - hiervoor in de nodige middelen te voorzien.
