philippe muyters
vlaams minister van financiën, begroting, werk, ruimtelijke ordening en sport
antwoord 

op vraag nr. 397 van 31  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van griet smaers
1.
Sinds de Vlaamse Belastingdienst vorig jaar gestart is met Zoomit, werden er meer dan 20.000 documenten digitaal verzonden. Dit kan zowel om aanslagbiljetten verkeersbelasting als onroerende voorheffing gaan. In 2013 werden meer dan 4 miljoen aanslagbiljetten voor personenwagens verstuurd, ongeveer 98.000 voor vrachtwagens, en meer dan 2,7 miljoen voor onroerende voorheffing.
2.
Er is nog geen sprake van een besparing door Zoomit. De gerealiseerde aantallen verzonden documenten zijn te laag in verhouding tot de investeringskost voor het gebruik van de toepassing. Er zal een recurrente besparing gerealiseerd worden bij ca. 50.000 documenten.

3.
Binnen de Vlaamse Gemeenschap en enkele Vlaamse rechtspersonen die gebruik maken van OraFin wordt het aankoopproces (van bestelling tot factuur) volledig digitaal aangeboden in OraFin (het boekhoudpakket voor het voeren van de financiële administratie):
1) Plaatsen van een bestelling: wanneer een entiteit een bestelling wenst te plaatsen bij een leverancier, maken zij in OraFin een inkooporder aan. Na volledige goedkeuring van dit inkooporder, wordt er een bestelbon gegenereerd. Deze bestelbon kan in PDF elektronisch aan de leverancier overgemaakt worden om de bestelling te plaatsen. 

2) Verwerken van facturen: Op 24 juni 2013 is het project “Intelligent Scannen” van start gegaan en vanaf dit moment wordt de mogelijkheid gegeven aan de verschillende entiteiten van de Vlaamse Gemeenschap en de rechtspersonen die gebruik maken van OraFin om facturen intelligent te scannen.  Het project “Intelligent scannen” zorgt voor de digitale verwerking van inkomende facturen (zowel op papier als elektronisch via PDF), waarbij de facturen op een centraal adres gescand worden. Nadat de factuur gescand is, wordt enkel nog het digitale beeld van de factuur gebruikt in de workflow en kan de papieren versie centraal gearchiveerd worden. 
Wel dient opgemerkt te worden dat nog niet alle entiteiten van de Vlaamse Gemeenschap en niet alle rechtspersonen die gebruik maken van OraFin ingestapt zijn in het project “Intelligent Scannen”. Binnen deze entiteiten verloopt de verwerking van de facturen nog manueel. De uitrol van het project “Intelligent Scannen” naar nog niet ingestapte entiteiten gebeurt op vraag van de entiteiten zelf en gebeurt vaak gefaseerd. Om dit proces te bespoedigen, geef ik opdracht aan mijn diensten om systematisch wervende acties te ondernemen. Zo worden er momenteel werksessies georganiseerd waarbij reeds ingestapte entiteiten hun ervaringen toelichten aan mogelijke “kandidaten”. De nadruk moet daarbij liggen op de besparing in werktijd die dit geautomatiseerd proces met zich meebrengt.

4.
Vanuit het Departement Bestuurszaken loopt er een project rond de invoering van e-invoicing voor de uitgaande facturen. Dit project zit nog in de ontwikkelingsfase en moet nog technisch opgezet en geïmplementeerd worden. De coördinatie en de uitrol van het project rond e-invoicing valt onder het Departement Bestuurszaken. Voor het project “e-invoicing” wordt er samengewerkt met de federale overheid. 
Het Zoomit-logo wordt momenteel gebruikt op de enveloppen van elk aanslagbiljet dat de Vlaamse Belastingdienst verzendt, met verwijzing naar de webpagina waarop meer informatie kan worden gevonden. Om Zoomit nog meer bekendheid te geven zal de dienst via een aantal andere kanalen nog eens extra in de verf worden gezet. 

Via de aanbieder van Zoomit worden bestaande gebruikers nogmaals attent gemaakt op het feit dat ze ook hun aanslagbiljet via Zoomit kunnen ontvangen en betalen. Het gaat dan om verdere werving bij doelgroepen die sowieso al voor de dienst openstaan.

Tevens wordt onderzocht of voor erg specifieke doelgroepen de huidige opt-in-aanpak, waarbij elke belastingplichtige zelf moet intekenen, kan worden vervangen door een eenmalige aanbieding van zowel het digitale als het papieren document, waarna de belastingplichtige een keuze tussen beide vormen zou kunnen maken voor de toekomstige documenten.
