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op vraag nr. 422 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van björn rzoska
De procedure voor o.a. de aanleg van fietspaden is vereenvoudigd door het decreet van 10 februari 2012 dat het Mobiliteitsdecreet wijzigde en het Besluit van de Vlaamse Regering van  25 januari 2013 tot bepaling van de nadere regels betreffende de organisatorische omkadering, de financiering en de samenwerking voor het mobiliteitsbeleid (zie http://www.mobielvlaanderen.be/overheden/regelgeving.php)

De voorbereiding en uitvoering van mobiliteitsprojecten werd administratief vereenvoudigd, waardoor de doorlooptijd ervan wordt versneld en projecten sneller kunnen gerealiseerd worden. 

Het overleg binnen de Gemeentelijke Begeleidingscommissie krijgt nu de sleutelrol in het mobiliteitsverhaal binnen de gemeenten. Deze commissie verzamelt de verschillende betrokken actoren onder het voorzitterschap van de gemeente. Ze begeleidt de opmaak van het gemeentelijk mobiliteitsplan of het infrastructuurproject. Nieuw is dat de GBC daarover in consensus aanbevelingen kan verstrekken, zodat geen herhaalde agendering en bespreking op de RMC meer nodig is. Deze nieuwe werkwijze vermijdt dubbel werk en dubbele vergaderingen.

De hervorming betekende ook een administratieve vereenvoudiging in de relatie tussen de gemeente en het Vlaamse gewest:

· de gemeenteraad wordt niet meer belast met de goedkeuring van moederconvenants en koepelmodules;

· verantwoordingsstukken die reeds in het bezit zijn van het gewest, zullen niet opnieuw worden opgevraagd;

· voor de uitvoering van infrastructuurwerken en openbaar vervoerprojecten volstaat nu één enkele samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeente, het Vlaams Gewest of De Lijn en eventuele andere betrokken diensten;

· waar voorheen steeds een afzonderlijke start- en projectnota vereist waren, volstaat in diverse gevallen (projecten waar de voorkeursoplossing evident is) voortaan een unieke verantwoordingsnota.

De afstemming tussen fietspad- en rioleringsprojecten is een continu proces dat wordt gerealiseerd door de constante samenwerking tussen het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) en de Vlaamse Milieumaatschappij. Sinds enkele jaren wordt er in onderling overleg gekeken welke prioriteiten er moeten worden gesteld en tracht men de verschillende investeringsprogramma’s op elkaar af te stemmen. 
Wat de onteigeningen betreft, werden in overleg met de dienst Opmetingen en Waarderingen en de Comités tot Aankoop (beiden ressorterend binnen de FOD Financiën) afspraken gemaakt die de behandelingstermijnen kunnen beperken:
· De Vlaamse overheid stelt ondersteunend administratief personeel en ICT-infrastructuur ter beschikking van het Comité tot Aankoop. Dergelijke ondersteuning is een ad-hoc-oplossing die project per project met de betrokken Aankoopcommissaris moet worden afgesproken. 

· De Vlaamse overheid schakelde bij een aantal projecten beëdigde landmeter-experts in voor de opmeting en waardering van projecten met een belangrijk aantal grondverwervingen. Op basis van de opgedane ervaringen is met de aankoopcomités afgesproken om die aanpak verder te zetten. 

· Bij heel wat verwervingen door de Vlaamse overheid levert vandaag de dienst Vastgoedakten van het Departement Financiën en Begroting authentieke akten af. Die akten werden vroeger door de Comités tot Aankoop afgeleverd. 

· Bij de uitvoering van (oude) module 13-projecten (de aanleg van fietspaden langs gewestwegen door gemeenten) kunnen gemeenten de voorbereidende werkzaamheden voor de onteigeningen op zich nemen en vallen de kosten voor deze werkzaamheden onder de gesubsidieerde kosten van de module. Dat moet de aanleg van fietspaden langs gewestwegen versnellen. 
Voor heel wat dossiers hebben deze initiatieven een verkorting van doorlooptijd tot gevolg. Het is, gelet op de complexiteit van deze dossiers, echter niet mogelijk om daar een gemiddelde tijdswinst voor te geven.
Voor de cijfers met betrekking tot het aantal personeelsleden dat de afgelopen jaren bij de Aankoopcomités is vertrokken en bijgekomen, moet ik naar de bevoegde minister in de 
federale regering verwijzen.

Het geven van een gemiddelde doorlooptijd voor fietspaddossiers of onteigeningsdossiers is niet mogelijk. De doorlooptijd van een dossier is immers afhankelijk van de specifieke complexiteit van elk dossier. Elk dossier is bovendien afhankelijk van de medewerking van verschillende partijen. 
