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van bart martens
1-2. Op 18 september 2006 werd het strategisch ruimtelijk structuurplan (s-RSA) goedgekeurd door de Antwerpse gemeenteraad. Hierin wordt volgens De Lijn gesteld dat de busstelplaats Zurenborg en de tramstelplaats Hoboken op termijn moeten sluiten. De Lijn geeft aan dat ze zich, onder bepaalde voorwaarden, akkoord verklaarde met het principe van herlocalisatie van beide stelplaatsen.

De zoektocht naar een nieuwe locatie voor de stelplaats, waartoe de Stad Antwerpen zich engageerde (cf. grondruiloperatie tussen de stad Antwerpen en De Lijn) en waaraan De Lijn actief meewerkt, leverde tot op heden geen concreet resultaat op. Samen met de Stad Antwerpen werden reeds verschillende sites onderzocht, doch om diverse redenen ongeschikt bevonden: IPZ, Konijnenwei, Generaal Amstrongweg, Kolonel Silvertopstraat, Lage Weg en Emiel Floorstraat. Andere locaties zijn nog in onderzoek. Omwille van eventuele grondspeculatie kan hierover niet verder in detail worden getreden.

Met de huidige stand van zaken is volgens De Lijn de timing krap om de busstelplaats tegen september 2016 te kunnen verhuizen. Teneinde de continuïteit van haar dienstverlening te waarborgen, heeft De Lijn aangegeven dat ze een nieuwe milieuvergunningsaanvraag voor de huidige site voorbereidt.

3. 
De Lijn geeft aan dat de activiteiten van de stelplaats Tjalkstraat tijdelijk overgebracht zijn naar de  Vaartkaai, de voormalige Belgasite. Deze verhuis kadert in de aanleg van de Oosterweelverbinding die de site van de busstelplaats kruist. 
4. 
De Lijn heeft volgende overzicht overgemaakt over het aan- en afrijden van de bussen in de stelplaats Zurenborg:

De stelplaats Zurenborg geeft onderdak aan 118 bussen en een onderhoudscentrum. 
Deze bussen worden ingezet op de lijnen 1-13-38 (12 bussen), 17 (12 bussen), 19-20-23-244 (19 bussen), 21 (12 bussen), 22 (10 bussen), 30-34 (10 bussen), 31 (5 bussen), 33 (15 bussen), 97 (6 bussen) en 180 (1 bus). De overige bussen zijn reservebussen die worden ingezet bij het regulier onderhoud en herstellingen. Door het koppelen van eenzelfde bus aan verschillende lijnen worden de bussen efficiënt ingezet en worden het aantal lege ritten van en naar de stelplaats beperkt. 

[Buslijn 9 werd sinds september 2012 vervangen door tram 9.]

Het aan- en afrijden van de stelplaats via de Krugerstraat en Minkelerstraat is volgens De Lijn op dit ogenblik geen optie omdat:

· Dit niet realiseerbaar is binnen de huidige vergunning van de stelplaats.

· De inrichting en verkeersafwikkeling van het nu al drukke kruispunt van de Plantin en Moretuslei met de Singel niet voorzien is op het aan- en afrijden van bussen via deze weg. Reeds in 1997 oordeelde AWV een aansluiting van de Krugerstraat op de Plantin en Moretuslei daarom als onaanvaardbaar. 

5. 
De stelplaats werd, in zijn huidige vorm, in 1965 in opdracht van de MIVA gebouwd. De Lijn heeft geen andere indicatie dan dat de stelplaats overeenkomstig de toen geldende voorschriften werd gebouwd. 
6. 
De Lijn geeft aan dat de proces- en richtlijnennota waarnaar verwezen wordt, door de stad Antwerpen werd opgemaakt. Binnen de stad Antwerpen is het AG Vespa die dit saneringsdossier behandelt.

