hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 435 van 29  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van pieter huybrechts
De vraag om de voetgangersoversteekplaats op de N14 ter hoogte van de Buizelstraat te verplaatsen, werd in de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV) van 9 april 2013 besproken. Zowel de schepen van verkeer van Hoogstraten als de verkeersdeskundige van de lokale politiezone werden uitgenodigd en waren op deze vergadering van de PCV aanwezig.
Aan de PCV nemen meerdere partners - deskundigen deel, zoals de lokale overheid en de lokale  politie, het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), De Lijn, het Belgisch Instituut voor de Verkeersveiligheid (BIVV), de afdeling Beleid Mobiliteit en Verkeersveiligheid van het departement Mobiliteit en Openbare Werken (MOW), de provincie, … .
Op de PCV worden beslissingen genomen op basis van de meest recente inzichten op het vlak van verkeersveiligheid en uitgaande van telgegevens en ongevallengegevens m.b.t. specifieke locaties. 

Volgende beslissingen werden door de PCV genomen m.b.t. voornoemd kruispunt:

· AWV zal op dit kruispunt duidelijke duurzame markeringen aanbrengen.

· De vergadering is voorstander om de boom op de hoek met de Buizelstraat weg te nemen zodat de zichtbaarheid op het kruispunt vergroot. AWV neemt verdere stappen om dit uit te voeren.
· De voetgangersoversteekplaats zal niet worden verplaatst.

