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Open data is een fenomeen dat de laatste tijd meer en meer opgang maakt. Het is een wereldwijde tendens dat overheden meer en meer hun data vrij ter beschikking stellen van burgers en bedrijven. In Europa nemen Duitsland, Frankrijk, Nederland en het Verenigd Koninkrijk wat dat betreft het voortouw. Ook de Europese Commissie stelt in toenemende mate haar data open.

In Vlaanderen bestaat al een beleidskader voor het hergebruik van overheidsinformatie en het beschikbaar stellen van open data. Na de rondetafel, die onder impuls van minister Bourgeois is gehouden, zijn open data vooraan op de agenda geplaatst. Dit heeft in een Vlaams actieplan voor open data geresulteerd. Het doel van dit actieplan bestaat erin de dienstverlening van de Vlaamse overheid door middel van een maximale terbeschikkingstelling van data en informatie transparanter en efficiënter te maken.

Op 23 september 2011 keurde de Vlaamse Regering de conceptnota betreffende open data goed. Die nota bevat zes krachtlijnen. In 2012 is een plan van aanpak tot stand gekomen. De eerste fase omvat negen concrete acties om open data binnen de Vlaamse overheid aan te pakken. Tijdens de tweede fase is het de doelstelling het beleid verder te realiseren en de nog openstaande actiepunten aan te pakken. Bovendien wordt nu ook aandacht besteed aan de proactieve publicatie van open overheidsdata. Hierdoor kunnen bedrijven, burgers en organisaties een meerwaarde creëren en komt de economische en sociaalmaatschappelijke meerwaarde van open data op de voorgrond.

In december 2012 deed de Vlaamse Regering een beroep op iMinds om een innovatief platform te ontwikkelen (Multimedia Lab (MMLab)). Het project loopt van januari 2013 tot juni 2014. Het Open Data-project wil Semantic Web-technologie inzetten om het gebruik van publieke data te stimuleren. Doel is om deze data steeds in minder dan vijftien minuten te linken aan de open data cloud. Hiervoor werd vanuit Vlaanderen 500.000 euro aan steun toegekend.

1. Wat is de stand van zaken van dit platform? Welke weg heeft het al afgelegd en hoe ziet de toekomstige timing eruit? 

2. Het plan van het platform bestond eruit om een aantal cases uit te werken. 

Tot welke cases is men tot nu toe gekomen en welk gevolg zullen deze krijgen? 

3. De stuurgroep staat in voor de inhoudelijke opvolging en de bijsturing van het project en vergadert op driemaandelijkse basis. 

Waarover heeft men in grote lijnen tot nu toe vergaderd? Is er eventueel nood aan bijsturing van het project? 

4. Hoe ziet het vervolgtraject van het project eruit?

5. Voor het project werd vanuit Vlaanderen 500.000 euro aan steun toegekend. 

Welke andere partners investeerden eveneens in het project en voor welk bedrag? 

