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Kunsthuis  -  Sociaal passief

Bij de samensmelting van de Vlaamse Opera en het Koninklijk Ballet van Vlaanderen was de gezondmaking van beide instellingen een van de voornaamste doelstellingen. De operatie lijkt te zijn geslaagd, mede door de toekenning van bijkomende middelen door de Vlaamse overheid. De minister heeft gesteld dat het Kunsthuis met een schone lei moet kunnen beginnen.

De opera heeft echter nog een historische ballast aan boord, met name het van zijn rechtsvoorgangers overgeërfde sociaal passief. Dit is een complex dossier dat al zeer lang aansleept. Anticiperend op de afwikkeling van de zaak heeft de Vlaamse overheid in de nodige middelen voorzien. Ik citeer in dit verband de minister: "Eigenlijk staat alles klaar en is het nu aan die [betrokken] organisaties en de personeelsleden om de dading af te sluiten. De middelen staan ter beschikking." (commissie Cultuur, 23 mei 2013).

Ondanks deze inspanningen blijft de kwestie in juridische verwikkelingen zitten. Ik verwijs naar de recentste uitspraak van de minister hierover: "Op dat vlak [m.b.t. het sociaal passief] heeft de Vlaamse overheid haar verantwoordelijkheid genomen. Het geld is er. We zitten wat vast in een aantal procedures, en daarom hebben wij vorige week beslist om nieuwe vereffenaars aan te stellen, zodat we uit de impasse geraken." (plenaire vergadering, 29 januari 2014).

Hieruit blijkt dat de situatie nog niet is uitgeklaard. 

1. Kan de minister toelichten aan welke hangende procedures zij refereert?

2. Wat zijn de precieze beschikkingen van de Vlaamse Regering in dezen?

3. Kan tegemoet worden gezien aan een definitieve oplossing? 

