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van koen van den heuvel
Campagnes “De Juiste Stoel” en “Toolbox 50+”  -  Stand van zaken 

Op 9 juni 2011 startte de Vlaamse Regering, in samenwerking met de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV), een campagne om de werkgevers en werknemers te informeren omtrent de groep 50-plussers: De Juiste Stoel. Het voornaamste instrument ter ondersteuning van die campagne is de website www.dejuistestoel.be. Zo worden werknemers aangemoedigd na te denken over hun eigen loopbaan nadat ze de 50 gepasseerd zijn, terwijl werkgevers worden aangezet na te denken over het personeel dat deze leeftijd nadert.

In de beleidsbrief Werk 2013 werd reeds vermeld dat de website meer dan 25.000 unieke bezoekers telt sinds haar opstart. 

Het budget voor de campagne voor de ontwikkeling van de toolbox 50+ op de website bedroeg, volgens het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 645 van 14 september 2011 van Ivan Sabbe 150.000 euro. Om de campagne bij het grote publiek bekend te maken, werden tegelijk een affichecampagne, mailings naar intermediairen, advertenties bij de partners en online banners op de partnerwebsites opgestart. Deze intermediairen (vakbonden, werkgeversorganisaties maar ook loopbaanbegeleiders, outplacementkantoren, sociale secretariaten, preventie-instanties) brengen de website dejuistestoel.be bij hun achterban onder de aandacht.

In de beleidsbrief Werk 2013 staat dat de verschillende toolboxen (Toolbox 50+; leeftijdenwerk, EAD, Competentiebeleid) geïntegreerd zouden worden ter ondersteuning van een duurzaam loopbaanbeleid binnen organisaties. Op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 923 van 3 juli 2013) werd geantwoord dat eind 2013 de integratie zou volbracht zijn. “Het project integratie toolboxen is lopende en de finalisering ervan wordt voorzien tegen het eind van het jaar. Onder de integratie moet begrepen worden dat de tools uit de bestaande websites dejuistestoel.be, EAD, competentiebleid.be en leeftijdenwerk.be geïntegreerd worden tot één laagdrempelige en gebruiksvriendelijke toolbox/website. Dejuistestoel blijft wel als aparte website bestaan.”

1. Werd de integratie intussen volbracht? Wat zijn de voorlopige resultaten van deze integratie? 

2. Aantal bezoekers website

a) Hoe vaak werd de website www.dejuistestoel.be sinds de oprichting tot op heden bezocht? Graag een opsplitsing per maand.

b) Hoeveel unieke bezoekers telt de website sinds de oprichting tot op heden? 

Graag cijfers per maand en in totaal.

c) Hoeveel unieke bezoekers telde de website www.leeftijdenwerk.be sinds de oprichting tot op heden? Graag cijfers opgesplitst per maand.

3. Werkgevers en werknemers
a) Hoe vaak werd de test “Waarom zou ik blijven investeren in 50-plussers?” en “Waarom zou ik langer willen blijven werken?” sinds de oprichting tot op heden volledig afgerond? Graag cijfers sinds de lancering van de website.

b) Welke instrumenten/tools voor werkgevers en werknemers werden in 2013 het vaakst geraadpleegd volgens de webstatistieken? Graag ook de cijfers.

c) Welke instrumenten/tools voor werkgevers en werknemers werden in 2013 het minst vaak geraadpleegd volgens de webstatistieken? Graag ook de cijfers.

4. Kan de minister een gedetailleerd overzicht geven van de kosten die sinds de start van het initiatief zijn gemaakt met betrekking tot de campagne? 

