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1 – 2 - 3.
In het kader van het optimalisatieplan werden volgende werkwinkels ondertussen gesloten: 
Provincie Antwerpen: Schoten, Puurs, Brasschaat, Kontich, Zoersel.
Provincie Limburg: Peer, Borgloon, Dilsen-Stokkem, Leopoldsburg.
Provincie Oost-Vlaanderen: Evergem, Aalter.
Provincie Vlaams-Brabant: Kortenberg, Lubbeek.
Provincie West-Vlaanderen: Zedelgem, Zwevegem. De WW’s van Avelgem en Knokke-Heist zijn bij voorkeur op afspraak te bezoeken.

Volgende werkwinkellocaties zullen nog gesloten worden: 
Provincie Antwerpen
•	Nijlen: sluiting in de 2de helft van 2014
•	Brecht: nog geen streefdatum bekend, wegens nog geen alternatieve locatie gevonden voor een WW waar ook de inwoners van Brecht terecht kunnen. 

Provincie Limburg
•	Tessenderlo en Herk-de-Stad: sluiting ten vroegste in 2015. 

Provincie Oost-Vlaanderen
•	De Werkwinkels van Hamme, Lokeren, Temse, Wetteren, Zele, Beveren, Ninove, Zottegem en Geraardsbergen zijn bij voorkeur op afspraak te bezoeken. Op langere termijn zal deze dienstverlening aangeboden worden in door partners ter beschikking gestelde kantoorruimtes. 
•	In Gent verhuist men in 2014 naar 2 meer centraal gelegen en comfortabelere locaties ter vervanging van de 4 bestaande locaties. 
•	Merelbeke: wordt gesloten in april 2014. 

Provincie Vlaams-Brabant
•	Zoutleeuw:  sluiting in 2014, de precieze slutieingsdatum is afhankelijk van aanpassingswerken in de werkwinkel Tienen. 
•	Londerzeel: sluiting midden 2014. De VDAB voorziet vanaf die datum de mogelijkheid om op op afspraak langs te komen in een locatie die is ondergebracht in het lokale Sociaal Huis, 
•	Sint-Pieters-Leeuw,  Pajottenland (Leerbeek-Gooik), Dilbeek en Liedekerke: sluitingsdatum voorlopig onbekend wegens nog geen alternatieve en ruimere locaties gevonden voor respectievelijk Halle en Asse. 

Provincie West-Vlaanderen
•	Wervik en Wevelgem: sluiting midden 2014. 
•	Izegem: sluiting  is voorzien voor 2016. 

4. – 5
[bookmark: _GoBack]Voor werkzoekenden met een onoverkomelijke mobiliteitsproblematiek voorziet de VDAB in een mogelijkheid om, op afspraak, langs te gaan bij een VDAB – consulent in de nabijheid van de woonplaats. De VDAB zal hierover de nodige afspraken maken met de lokale besturen. 

Burgers maken ook steeds meer gebruik van online en telefonische dienstverlening. Het meer intensief inzetten op het gebruik van deze kanalen hoeft geen negatieve impact te hebben op de kwaliteit van de dienstverlening, inclusief het gepersonaliseerd karakter ervan.

Men mag laagdrempelig overigens niet gelijkstellen met ‘kort bij de deur’. Er zijn geen aanwijzingen dat werkzoekenden die kort bij een werkwinkel wonen makkelijker spontaan op werkwinkelbezoek gaan dan mensen die verder weg wonen. Evenmin zijn er cijfers die er op wijzen dat mensen die korter bij een werkwinkel of VDAB - locatie wonen sneller aan de slag zouden geraken. M.a.w., de afstand tussen woning en werkwinkel lijkt geen bepalende rol te spelen in de effectiviteit van de begeleiding. Werkzoekenden met een grotere afstand tot de arbeidsmarkt worden meestal gekenmerkt door een bredere problematiek (taalachterstand, armoede, moeilijke gezinssituatie, geen arbeidsmarktgerichte competenties) die hoe dan ook niet – ook vandaag niet - in kleinschalige buurtwerkwinkels kan geremedieerd worden maar waarvoor een gericht opleidingstraject c.q. intensieve opvolging nodig is. Dergelijke gespecialiseerde maatwerkbegeleiding kunnen de VDAB en haar partners onmogelijk tot in alle geografische uithoeken van het land aanbieden. 
Mobiliteit stimuleren en werkzoekenden vertrouwd maken met ‘ het zich verplaatsen’ en ‘zelfstandig gebruiken van het openbaar vervoer’ maakt overigens integraal deel uit van elk traject naar werk. Hoe hoger de mobiliteit van de werkzoekende, hoe groter immers de kans om snel een nieuwe job te vinden.

