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Taalvereisten kinderdagverblijven   -   Motie Wezembeek-Oppem

Op 3 februari 2014 heeft de gemeenteraad van Wezembeek-Oppem een motie goedgekeurd waarin de intrekking gevraagd wordt van de nieuwe taaleisen voor onthaalouders en kinderdagverblijven. Deze staan in het decreet dat de Vlaamse Regering in 2012 goedkeurde en dat in april 2014 van kracht wordt. Volgens deredactie.be wordt de motie naar de Vlaamse Regering en het Vlaams Parlement gezonden.

Met het nieuwe decreet worden de taaleisen voor het personeel van een kinderdagverblijf strenger, wat gezien de ontnederlandsing van de Vlaamse Rand, alleen maar een goede zaak lijkt. Taal vormt immers de sleutel tot integratie en het verwerven van de Nederlandse taalkennis begint best zo vroeg mogelijk. Vanaf april wordt het verkrijgen van een vergunning voor het uitoefenen van het beroep van onthaalouder of van verantwoordelijke van een kinderdagverblijf afhankelijk van de kennis van de Nederlandse taal. Niet alleen voor de verantwoordelijke, maar afhankelijk van het aantal kinderen zal dit ook voor minstens één van de kinderbegeleiders gelden. 

Het bestuur van de faciliteitengemeenten denkt dat hierdoor heel wat kinderopvanginitiatieven zullen verdwijnen. Volgens de motie heeft taalgebruik tot nog toe geen probleem gevormd, hoewel ik vanop het terrein andere signalen hoor. Wezembeek-Oppem wil nu dat de taalregels worden ingetrokken of versoepeld, wat derhalve een verkeerd signaal zou betekenen.

1. Heeft de minister deze motie ontvangen? Hoe staat hij er tegenover?

2. Voorziet de minister in eventuele sancties in samenspraak met zijn collega bevoegd voor de Vlaamse Rand?

