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Online winkelen  -  Milieu-impact

Eind januari 2014 maakte Het Laatste Nieuws melding van twee onafhankelijk van elkaar opgezette studies over de milieu-impact van online shoppen. De conclusie van Nederlandse en Duitse onderzoekers luidde dat “hoe meer mensen hun kleding in webshops kopen, hoe harder het milieu het te verduren krijgt. Door online te shoppen, bespaart de klant zichzelf én het milieu weliswaar een (auto)rit naar de winkel. "Maar toch zorgt net die kleding voor méér verreden kilometers én dus uitlaatgassen omdat ze voortdurend geretourneerd wordt", klinkt het. 
De koerierdiensten leggen daardoor een hoop meer kilometers af, doordat ze het pakje niet alleen bij de klant bezorgen, maar het daar even later opnieuw moeten gaan oppikken. En niet alleen door een verkeerde maat of omdat de kleur niet bevalt. Vaak worden er ook bewust te veel kledingstukken aangekocht. "Heel wat consumenten bestellen kledingstukken in vijf maten en drie kleuren om thuis te kunnen kijken wat hen het beste staat", aldus het onderzoek. "De rest van de 'gekochte' kledij wordt immers toch weer kosteloos opgehaald. Want veel webshops willen geen retourkosten vragen omdat dit klanten kost." Iets wat al bevestigd werd door onderzoek: consumenten die ooit al hun retour moesten betalen, bestelden nadien 75 tot 100% minder - lees: helemaal niets meer - bij die bewuste

webshop. Terwijl ze tot 400% meer kochten bij onlinewinkels zonder retourkosten.

In Duitsland kent men intussen de “Zalando-party”: een modefeestje met de vriendinnen op zaterdag: klanten kopen enkele dagen voordien samen de gepaste outfit, stoppen hem de ochtend na het feestje weer in de doos en sturen alles terug. Het aankoopbedrag wordt toch zonder morren teruggestort. "Maar intussen is de koerier wel opnieuw met zijn bestelwagen uitgereden om de 'bestelling' weer tot in het logistieke centrum van Zalando te krijgen", zeggen Duitse milieuwetenschappers. "Als je weet dat zo één bestelwagen makkelijk 200 gram CO2 uitstoot per km en Zalando & co zeker op een 'topdag' minstens 20.000 retourzendingen moeten verwerken, besef je dat de schade voor het milieu enorm is."

Bestaat er in Vlaanderen onderzoek naar de milieu-impact van gratis retourzendingen? Zo ja, komen de onderzoekers tot gelijkaardige resultaten als het Duitse en Nederlandse onderzoek? Zo neen, acht de minister de opstart van dergelijk onderzoek in Vlaanderen nuttig? 

