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1. De erkenningsaanvraag ingediend door Animaux Zoo vzw is in behandeling. Ik kan vanzelfsprekend niet ingaan op de concrete behandeling van dit dossier, zolang de aanvraag hangende is.

Zoals u weet betreft het een erkenning in het kader van het Fokkerijbesluit van 19 maart 2010, zoals gewijzigd bij besluit van de Vlaamse Regering van 1 februari 2013. Deze wijziging strekte ertoe het fokkerijbesluit uit te breiden tot het fokken van honden om erfelijke aandoeningen bij nakomelingen te voorkomen.

Deze aanvraag zal zoals andere erkenningsaanvragen beoordeeld worden op basis van de erkenningscriteria en voorwaarden die in het Fokkerijbesluit zijn voorzien.

2. Ik heb met het fokkerijbesluit binnen de huidige Vlaamse bevoegdheden al stappen gezet om ook de fokkerij van honden te reglementeren. Zoals u weet is de federale overheid nog steeds bevoegd voor het dierenwelzijn en de dierengezondheid. Van zodra dierenwelzijn een Vlaamse bevoegdheid is,  zullen initiatieven worden uitgewerkt om de excessen die u in uw vraag aanhaalt, zoals o.a. de invoer met vervalste documenten en de fokkerij in strijd met het dierenwelzijn, aan te pakken. 

Anderzijds is het nodig de gezinnen te blijven sensibiliseren om enkel honden aan te kopen die passen bij hun leefsituatie via handelskanalen die de nodige garanties kunnen voorleggen. Daarnaast moet in  Europese context aandacht bekomen worden voor het opleggen van normen en criteria die maken dat enkel gezonde honden, vrij van erfelijke aandoeningen, worden verhandeld.    
