hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 478 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van dirk van mechelen
1. De restauratie- en herstellingswerken aan het beschermd monument van de Zevende Linie in Sint-Joris bij Nieuwpoort werden omwille van andere dringende onderhoudswerken begin september 2013 uitgevoerd.

2.
Het rapport van Monumentenwacht van 19 april 2010 vermeldt dat dringende herstelwerken nodig zijn aan de trap, het voegwerk en het herstel van de scheuren in de steen met aansluitend het nodige duurzaam onderhoud door het monument elke 10 jaar zacht te ontdoen van de mossen.

In juli 2012 werd beslist dat het agentschap Inspectie RWO nog niet verbaliserend zou optreden omdat er een overleg gepland werd tussen het agentschap Onroerend Erfgoed en Waterwegen en Zeekanaal met het oog op een globale aanpak van oorlogsmonumenten in eigendom van Waterwegen en Zeekanaal. Inspectie RWO zal het dossier opnieuw bekijken en een onderzoek ter plaatse uitvoeren. Indien nodig, zal proces-verbaal worden opgemaakt.

3. 
De restauratie van het monument Calvarieberg te Diksmuide wordt aanbesteed in het voorjaar van 2014. De restauratie zelf is voorzien tegen het midden van dit jaar. 
De consolitatiewerken aan het monument Duitse Bunker en de integratie ervan in de site van de Dodengang is voorzien in de eerste helft van 2014.
Het Agentschap Onroerend Erfgoed meldt ook werkzaamheden:

- 
door Natuur en Bos: geplande werken in het Praetbos in Vladslo waarbij  beschermde oorlogsrelicten van overwoekerend groen worden ontdaan en de toegankelijkheid naar de Duitse muur in Praetbos wordt bekeken; beëindiging van consolidatiewerken aan het Fort Steendorp; openstelling en herstel van loopgraven en bunkers in het Mastenbos te Kapellen; onderzoek naar restauratie van het Fort 7 in Antwerpen in samenwerking met Natuurpunt;

- 
door de afdeling Kust: herstel van de beschermde oevers aan de Ganzenpoot, noodzakelijk voor de bouw van het bezoekerscentrum Westfront onder het Albert I Monument;

- 
door VMM: slibruimingen, snoeiwerken en herstellingen aan sluisbunkers van de antitankgracht in Antwerpen.

4.
Het monument van de Zevende Linie werd begin september 2013 hersteld.
