hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 469 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tine eerlingen
1.
De verkeerssituatie rond het nieuwe crematorium is volgens het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) niet ideaal. Meerdere wagens na elkaar moeten nu een bocht van 180° maken op een plaats waar dit daarvoor niet is voorzien (om dit door meerdere wagens achtereenvolgens te laten doen). 

De aanleg van een nieuwe ontsluitingsweg die de Jennekesstraat rechtstreeks aansluit op het kruispunt (als 4e tak van wat nu een T-kruispunt is), is de oplossing die daarvoor gepland is. De oorspronkelijke aansluiting van de Jennekensstraat met de gewestweg Tienen-Aarschot wordt aldus inderdaad afgesloten en vervangen door de aanleg van een nieuwe, 30 meter zuidelijker op de gewestweg.

2.
AWV was betrokken bij het overleg van 22 januari 2014 tussen de vier betrokken overheden (AWV, Crematorium Hofheide, gemeente Holsbeek en stad Aarschot).  Door het intekenen van het te onteigenen terrein van AWV en het voorzien van het fietspad op het opmetingsplan voor herverkaveling heeft AWV haar belangrijkste taken al ingevuld. De selectie van de aannemer voor de werken ten laste van AWV gebeurt via een raamcontract waarvan de aanbesteding lopende is.
De onderhandelingen tussen de gemeente Holsbeek en de private eigenaars over de aankoop van het nodige terrein zijn ver gevorderd.

3.
Zoals onder (1) gezegd, is het nog steeds de bedoeling de oorspronkelijke aansluiting van de Jennekensstraat met de gewestweg Tienen-Aarschot af te sluiten en te vervangen door de aanleg van een nieuwe ontsluitingsweg. 

Het overleg van 22 januari had precies tot doel dit zo snel mogelijk uit te voeren.

Vragen betreffende de details van de wegenis en riolering dienen te worden gesteld aan de gemeente Holsbeek en de stad Aarschot als bevoegde overheden.

