ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding



antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5][bookmark: Dropdown2][bookmark: Dropdown3]op vraag nr. 238 van 7  
van JURGEN VERSTREPEN




Ik heb naar aanleiding van uw vraag ook elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

De VRT wil haar opdracht uit de beheersovereenkomst correct uitvoeren zoals afgesproken bij het 
afsluiten van de beheersovereenkomst.

· De VRT rapporteert over doelstellingen uit de beheersovereenkomst in haar jaarverslag. Dat geldt ook voor de doelstellingen met betrekking tot OP12.
· De VRT maakt ook relevante informatie over alle doelstellingen (en dus ook over deze met betrekking tot OP12) over aan de Vlaamse Regulator voor de Media (VRM). Die instelling kan zo gefundeerd uitspraken doen of de doelstellingen uit de beheersovereenkomst al dan niet behaald werden. De VRM maakt elk jaar een toezichtsrapport over de naleving door de openbare omroep van de beheersovereenkomst met de Vlaamse overheid. Dat bezorgt ze voor 1 juni aan de Vlaamse Regering. Een evaluatie kan zich dus in de periode daarna aandienen. 

[bookmark: _GoBack]De VRT is van mening dat zij een opdracht heeft om met haar aanbod zoveel mogelijk Vlamingen te bereiken. Dat betekent ook om alle bevolkingsgroepen te bereiken. Dat doet OP12 met een specifiek aanbod voor kinderen (Ketnet tot 20u), jongeren, buitenlanders in Vlaanderen, cultuurliefhebbers, liefhebbers van “kleine” sporten en slechtzienden. 
