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Ik heb naar aanleiding van uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

De VRT hanteert interne Richtlijnen voor de verkiezingen. In het deel Richtlijnen voor personeelsleden wordt ingegaan op de kandidaatstelling van personeelsleden voor verkiezingen en de gevolgen er van. De krachtlijnen van dat deel zijn:

· Personeelsleden die kandidaat zijn bij de verkiezingen melden dit zo snel mogelijk aan hun directie en aan de HR-directie.
· De statutaire personeelsleden die kandidaat zijn voor de verkiezingen kunnen op eigen verzoek voor de duur van de verkiezingsperiode, d.i. vanaf de dag van de officiële totstandkoming van de kandidatenlijst tot de dag van de verkiezingen, in disponibiliteit worden geplaatst.
Aan de contractuele personeelsleden die kandidaat zijn voor de verkiezingen kan op eigen verzoek voor de duur van de verkiezingsperiode verlof zonder wedde worden toegestaan.
Medewerkers die geen disponibiliteit of verlof zonder wedde nemen, kunnen hun functie blijven uitoefenen met dien verstande dat zij voor de hele verkiezingsperiode niet meer op zichtbare of hoorbare wijze mogen meewerken aan informatieve radio- en televisieprogramma’s en online producties. Voor medewerkers van de nieuwsdienst geldt bovendien dat ze op non-actief worden gezet voor journalistiek werk op de nieuwsdienst.
· Ook zelfstandige medewerkers die hoorbaar en zichtbaar aan onze programma’s meewerken en die door het grote publiek duidelijk met de VRT geassocieerd worden, worden gevraagd een eventuele kandidatuur te melden bij hun normale aanspreekpunt op de VRT.
Medewerkers die niet onder gezag staan van de VRT maar op een zelfstandige basis diensten leveren aan programma’s, programma-items of berichten dienen rekening te houden met de specifieke eisen van de uitzendingen tijdens de verkiezingsperiode.

Volgende bepalingen gelden ook:
· Vanaf 10 februari tot aan de verkiezingen kunnen politici niet meer deelnemen aan VRT-spel- en amusementsprogramma’s.
· Vanaf 7 april tot aan de verkiezingen kunnen politici ook niet meer als gast zetelen in infotainment- of praatprogramma’s. Ze kunnen vanaf dan enkel nog gast zijn in programma’s van de VRT-nieuwsdienst.
· Dat geldt voor alle kandidaten/politici. Dus ook voor personeelsleden van de VRT die zich kandidaat stellen voor de verkiezingen.

2-3.	
· In de Richtlijnen voor de verkiezingen is “de verkiezingsperiode” omschreven als de periode “vanaf de dag van de officiële totstandkoming van de kandidatenlijst tot de dag van de verkiezingen”.

Indien voor de verkiezingsperiode bekend wordt dat een schermgezicht/radiopresentator verkiezingskandidaat is, dan wordt de opportuniteit afgewogen om de presentatieopdracht stop te zetten zodat er geen schijn van partijdigheid hangt rond een programma en de VRT.

· Manuela Van Werde werd op het congres van de N-VA (24-26 januari 2014) naar voor geschoven als N-VA-kandidaat voor de komende verkiezingen. Zij heeft zelf ook een toespraak gegeven op het congres. Sindsdien heeft ze ook geen presentatiewerk meer gedaan.

· Op maandag 27 januari is in onderling overleg met Manuela Van Werde het volgende overeengekomen:
[bookmark: _GoBack]Manuela Van Werde zal vanaf 27 januari geen programma meer presenteren. (Ze presenteerde het ochtendprogramma Espresso op Klara.) Zij blijft tot aan de verkiezingen wel bij Klara als researcher aan de slag (achter de schermen).
