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1+3.
De brochure werd reeds in pdf-formaat verspreid naar alle scholen via de Klasse-website (20 november 2012) en via de elektronische nieuwsbrieven School-/Lerarendirect (28 november 2012). De eerste 4.000 papieren exemplaren die het Netwerk tegen Armoede verdeelde, waren ook snel de deur uit. De tweede druk van de brochure werd door ons bekostigd. Het Netwerk getuigt dat de afname door CLB’s, LOP-leden, scholen… goed verder loopt. De respons is er dus en de feedback die daarover binnenloopt wijst op waardering op het terrein.

2.
In samenwerking met de Koning Boudewijnstichting (KBS) werd de voorbije jaren een sensibiliseringscampagne voor secundaire scholen uitgewerkt. Deze campagne had als doel scholen bewust te maken voor het voeren van een structureel kostenbeheersend beleid. Op die manier worden de schoolkosten wat gedrukt zodat ouders met financiële problemen daaraan beter het hoofd kunnen bieden.
Om een structureel beleid inzake kostenbeheersing uit te bouwen, kregen alle Vlaamse secundaire scholen de steun van de onderwijskoepels. Hiertoe werd op 17 november 2009 een engagementsverklaring door de onderwijskoepels ondertekend. Dat leidde tot een reeks initiatieven vanwege die koepels. 

Ik bracht ook het Netwerk tegen Armoede met afgevaardigden van de pedagogische begeleidingsdiensten van de netten en het GO! rond de tafel om praktijkervaringen, visie en ontwikkelde instrumenten uit te wisselen. Deze ontmoetingen zijn een traditie die werd ingezet in december 2011 en op vraag van alle betrokkenen een jaarlijks vervolg kent.

In het voorjaar van 2010 organiseerde de KBS  in samenwerking met het departement Onderwijs en Vorming en de vijf Vlaamse provincies de campagne ‘Onderwijs, dagelijkse kost?’. In elke provincie kwamen secundaire scholen samen om na te denken en tips/ervaringen uit te wisselen over de kostprijs van het middelbaar onderwijs voor ouders. 

De website onder de link www.ond.vlaanderen.be/schoolkosten/so bundelt de aanbevelingen, ervaringen, getuigenissen, ideeën en tips uit deze provinciale dagen en stelt ze ter beschikking van iedere school, ouder, oudervereniging, leerling en leerlingenraad. Scholen kunnen dus op deze site de nodige informatie vinden om aan een beleid omtrent kostenbeheersing te werken en zo de schoolkosten te drukken.

Het effect van deze campagne kunnen we niet in cijfers uitdrukken, maar de respons van de scholen was in ieder geval positief.  Het werd duidelijk dat de vraag naar dergelijke tips en goede praktijkvoorbeelden groot was. Ik besef ook dat we niet alle scholen hebben kunnen bereiken, maar dat we er toch heel wat op de goede weg hebben geholpen.

Scholen kunnen voor ondersteuning bij de schoolkostenproblematiek ook aankloppen bij de vzw SOS Schulden op School. Deze vzw wordt al sinds midden de jaren 2000 door het beleidsdomein onderwijs gesubsidieerd en spitst zich toe op de aanpak van schoolkosten en de uitbouw van een kostenbeheersend schoolbeleid.

De brochure, waarvan sprake in uw vraag, werd ook door ons verspreid en werd geflankeerd door heel wat reportages, filmpjes, het plaatsen van opiniestukken door het Netwerk tegen Armoede en dergelijke meer. Daarmee wil de Klasse-redactie de problematiek van kostenbeheersing en, bij uitbreiding, van de realiteit van armoede hoog op de agenda houden.
Bijkomend wil ik ook nog vermelden dat mijn administratie bezig is met het ontwikkelen van een piste voor een dienstencentrale die onbetaalde schoolrekeningen op een verantwoorde, sociale manier kan innen (als alternatief voor incassobureaus). Als overheid willen we uiteraard verder de klemtoon leggen op een doordacht kostenbeheersend beleid zodat het aantal onbetaalde rekeningen daalt en er zo weinig als mogelijk gebruik moet gemaakt worden van een dergelijke dienstencentrale. 

