pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel

antwoord
op vraag nr. 309 van 6 februari 2014
van elisabeth meuleman
1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) en het Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs en Studietoelagen (AHOVOS) trekken actief de kaart van informatisering en digitalisering. Om de dienstverlening voor scholen nog sneller en efficiënter te laten verlopen, wordt er namelijk gewerkt met een volledig elektronisch personeelsdossier waarin alle documenten van het personeel van het onderwijs centraal worden bewaard en opvraagbaar zijn.

AgODi wil de papierstroom van documenten die opgestuurd worden naar het agentschap verminderen en alleen nog de essentie binnenkrijgen. De enkele documenten die nog altijd 'op papier' verstuurd moeten worden, bijvoorbeeld diploma, uittreksel uit strafregister model 2 en medisch attest bij indiensttreding kunnen nu ook via elektronische weg worden bezorgd. Papieren die alsnog binnenkomen, worden gescand. Scholen en personeelsleden kunnen ook hun scans bezorgen in plaats van die documenten via de post te versturen.

Ook AHOVOS werkt aan het reduceren van het insturen van documenten en volgt dezelfde werkwijze.

Het voorgaande impliceert dat beide agentschappen de door u vermelde documenten slechts eenmaal opvragen.

Ik verwijs in dat verband naar de omzendbrief van 29 juni 2005 referentie PERS/2005/09: Indiensttreding van een tijdelijk personeelslid in het onderwijs: mededeling aan het ministerie van Onderwijs en vorming waarvan u hierbij de link vindt:

http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=13614
In de omzendbrief wordt een onderscheid gemaakt tussen een personeelslid dat voor het eerst in dienst treedt in het onderwijs en een personeelslid dat al in dienst geweest is in het onderwijs.

Bij een eerste indiensttreding moeten inderdaad enkele documenten en gegevens worden ingestuurd waaronder de door u aangehaalde documenten. 

Het personeelslid moet immers aan een aantal specifieke voorwaarden voldoen. Deze voorwaarden zijn vastgelegd in de Codex Secundair Onderwijs en het decreet Basisonderwijs en het decreet Volwassenenonderwijs. 
Eens een tijdelijk personeelslid aan  bovenvermelde voorwaarden voldoet, kan het Ministerie van Onderwijs en Vorming het  personeelslid tijdig en correct  bezoldigen. 

Voor een personeelslid dat al eerder in het onderwijs was aangesteld, hoeft het schoolbestuur niet opnieuw alle documenten en/of gegevens in te sturen. Zo hoeft zij geen nieuw medisch attest en geen nieuw uittreksel uit het strafregister model 2 meer te bezorgen aan het werkstation. Bij een nieuwe vaste benoeming is een uittreksel uit het strafregister model 2 echter wel nodig.
2. Bij de start van elk schooljaar worden de bepalingen van deze omzendbrief nog even in herinnering gebracht. 
Daarnaast organiseren de agentschappen jaarlijks opleidingen voor schoolsecretariaten o.a. voor beginnende medewerkers op een schoolsecretariaat waar de gehele problematiek rond indiensttreding uitvoerig wordt toegelicht. Meer informatie is terug te vinden op www. agodi.be en www.ond.vlaanderen.be/volwassenenonderwijs.
3. Ik ben dan ook van oordeel dat er geen bijkomende maatregelen moeten worden genomen.
