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Algemene informatie
Het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap is een openbare instelling, opgericht bij Bijzonder decreet (19.12.1988 en 14.07.1998) waarin haar Raad en de scholengroepen autonoom, de inrichtende macht zijn van het Nederlandstalig onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap.

Het Bijzonder decreet bakent nauwkeurig af over welke financiële middelen het GO! kan beschikken en waaraan deze middelen kunnen worden besteed of welke uitgaven deze middelen mogen dekken, een en ander in functie van de bevoegdheden die elk van de bestuursorganen kreeg toegewezen.      Het Bijzonder decreet bepaalt enerzijds het financieel toezicht op de middelen en aan  welke verantwoordingsstukken er moet worden voldaan. De uitvoeringsbesluiten overeenkomstig de bepalingen in artikel 46 van het Bijzonder decreet enerzijds en de uitvoeringsbesluiten van het Rekendecreet anderzijds bepalen de procedures die tot de verantwoordingsstukken moeten leiden en bij wie het GO! deze moet indienen of kenbaar moeten maken.
Zo is het opmaken van een geconsolideerde jaarrekening een wettelijke verplichting die het GO! in uitvoering van het Bijzonder decreet betreffende het gemeenschapsonderwijs ook jaarlijks nakomt.
Artikel 46 van het Bijzonder decreet van 14.07.1998 bepaalt de data voor het indienen van de jaarrekening van Raad en scholengroepen. Het uitvoeringsbesluit dienaangaande (BVR 6.07.1999 betreffende een geïntegreerde economische boekhouding en budgettaire rapportering voor de scholengroepen en het centrale niveau van het GO!) bepaalt in artikel 10: " Elk jaar vóór 30 september dient de Raad een goedgekeurde jaarrekening over het voorgaande boekjaar in bij de regering. Deze jaarrekening omvat de consolidatie van de jaarrekening van de scholengroepen samen met deze van het centrale niveau, waardoor een globaal beeld wordt gevormd over het GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap."
De verwijzing door het geacht lid naar de voetnoot in het activiteitenverslag van het Rekenhof berust op een materiële vergissing te wijten aan een wijziging van het indienen van de jaarrekeningen bij het Rekenhof. Een en ander als gevolg van de toepassing van het Rekendecreet.

1-2.
Als openbare instelling, en als inrichtende macht beantwoordt het GO! aan de publicatie-verplichtingen die haar bij Bijzonder decreet en de desbetreffende regelgeving wordt opgelegd. Het jaarverslag van de Raad met het daaraan toegevoegde accountantsverslag over de Raad en de scholengroepen wordt aan de Vlaamse Regering overgemaakt die het neerlegt in het Vlaams Parlement. 
Het GO! is een instelling van de Vlaamse overheid wiens gegevens m.b.t. jaarrekeningen, resultatenrekeningen en begrotingen mee opgenomen worden in deze van de Vlaamse overheid. Ze worden als onderdeel in de transparante gegevenspublicatie/verstrekking van de Vlaamse overheid aan het grote publiek kenbaar gemaakt.
Dit geldt eveneens voor de accountantsrapporten die handelen over de controle van de jaarrekeningen van de scholengroepen. Ze worden aan het desbetreffende Agentschap AgOdi overgemaakt. 

Echter, naast de publicatie- en informatieverplichting, staat het inzagerecht en openbaarheid van bestuursdocumenten. Het GO! leeft ook deze regelgeving strikt na.

De geconsolideerde jaarrekening boekjaar 2012 wordt toegevoegd.

3. De financiële middelen van het GO! en de uitgaven die met deze middelen mogen worden gedekt, worden uitdrukkelijk opgesomd in artikel 62 van het Bijzonder decreet van 14.07.1998. Er zijn geen specifieke dotaties of middelen voorzien die niet aan het gesubsidieerd onderwijs worden toegekend.
Immers alle op de begroting van de Vlaamse Gemeenschap uitgetrokken middelen (dotatie genoemd) vormen één enveloppe die berekend wordt op basis van door de overheid ingebouwde criteria en deelfacetten die noodzakelijk zijn om het onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap te kunnen organiseren. Overeenkomstig de bevoegdheden die de Raad en de Raden van Bestuur van de scholengroepen van het GO! kregen toegewezen, zal deze dotatie de uitgaven ervan moeten dekken. 
O.m. leerlingenvervoer is daar een onderdeel van, onderdeel dat niet voor het gesubsidieerd onderwijs kan worden berekend of toegekend aangezien zij niet aan de grondwettelijke bepaling van de vrije keuze moet voldoen. De leerlingen die in dit kader recht hebben op gratis leerlingenvervoer, krijgen daarvoor de middelen uit de dotatie.  

4. De controlemechanismen voor het GO! worden – in tegenstelling tot het gesubsidieerd onderwijs - uitdrukkelijk vastgelegd in het Bijzonder decreet en zijn aldus kenbaar voor het grote publiek. In welke mate de werkwijze en resultaten van deze mechanismen ook kenbaar moeten worden gemaakt, wordt niet bepaald maar is geen zaak van het GO! Het GO! is immers het voorwerp van de controle.
Wat i.c. het financieel toezicht betreft is het GO! onderworpen aan een volledige boekhouding overeenkomstig een boekhoudkundig plan dat wordt vastgesteld door de regering. Zowel scholengroepen als Raad moeten een goedgekeurde jaarrekening indienen bij de Vlaamse  Regering, die op haar beurt de verplichtingen t.a.v. het Vlaams Parlement moet nakomen.
De financiële controle op het beheer van de scholengroepen gebeurt door een college van accountants, hiertoe aangesteld door de regering. Zij bekijken het financieel evenwicht van de begroting en de rekeningen en onderzoeken de rekeningen en de financiële staten. Zij doen dit eveneens van de Raad in opdracht van de regering.


Het verslag van dit college van accountants wordt gevoegd bij het jaarverslag in kader van het beleidstoezicht. De regering maakt deze stukken over aan het Vlaams Parlement.

Wat de openbaarheid van deze stukken betreft volgen zij dezelfde weg dan alle andere agentschappen en instellingen bij de Vlaamse overheid. Voornoemd jaarverslag is terug te vinden op de website van het GO!

Echter meer nog dan publicatie van gegevens ligt de bezorgdheid van het GO! erin dat de controlemechanismen er vooral over waken dat de middelen op de juiste en meest efficiënte wijze worden aangewend. 

5. De Commissie van Deskundigen is een adviesorgaan in de schoot van AGIOn en verleent op vraag van AGIOn advies over alle afwijkingen op de bestaande fysische en financiële normen. AGIOn staat in voor de subsidiëring van de aankoop, bouw, verbouwing van schoolgebouwen voor het gesubsidieerd onderwijs en de hogescholen. De Raad voor het GO! is bevoegd voor het volledige beheer van de schoolgebouwen van het GO! in functie van de investeringsmiddelen die het in de dotatie krijgt toegewezen. De afdeling infrastructuur van het GO! vervult in deze de taken die Agion vervult voor het gesubsidieerd onderwijs. In de reguliere werking worden de dossiers van het GO!, waarin problemen optreden inzake fysische en financiële norm ook voorgelegd aan de Commissie van Deskundigen.
M.b.t. de capaciteitsproblematiek heeft het GO! zich geëngageerd om hierin te participeren en de afspraken binnen de taskforce na te komen en uit te voeren. Gelet op de dringendheid werden niet alle projecten afgetoetst in de Commissie van Deskundigen. Rekening houdend met de leerlingenevoluties werd gekozen om proactief plaatsen te creëren middels het realiseren van nieuwe scholen. Klas per klas realiseren was in deze niet realistisch. Het GO! heeft zo op korte termijn nieuwe scholen via unit-bouw gerealiseerd. De capaciteitsgebieden werden als proeftuinen gezien waar de toets moest gebeuren binnen de lokale taskforces, dit op basis van verwachte leerlingen en niet de effectieve leerlingen.
Intussen werden binnen de Commissie van Deskundigen nieuwe afspraken gemaakt en nu worden ook alle dossiers van het GO! voorgelegd. Momenteel worden de dossiers voorbereid die op een extra zitting van de Commissie van september 2014 worden behandeld.
6. Sinds 2010 werden er een 70-tal capaciteitsprojecten aan het GO! toegewezen in de verschillende lokale taskforces. Dit zijn zeer uiteenlopende dossiers, van kleine aanpassingswerken aan bestaande gebouwen tot plaatsen van tijdelijke units tot duurzame nieuwbouwprojecten. In totaal creëert het GO! zo’n 6.500 extra plaatsen. Hiervan werden momenteel ongeveer 4.200 plaatsen opgeleverd als bouwproject, zo’n 3.000 plaatsen werden effectief ingevuld.

Het GO! richtte sinds de start van de capaciteitsproblemen 11 volledig nieuwe scholen op (2 in Brussel, 1 in Vilvoorde, 8 in Antwerpen), voor geen van deze scholen werd de theoretische fysische norm overschreden, rekening houdend met het te verwachten aantal leerlingen.  

Voor de zitting van de Commissie van Deskundigen van september 2014 worden een 15-tal dossiers intern opgemaakt, allen projecten die voldoen aan de geldende fysische en financiële normen.
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