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Internationale studentenmobiliteit  -  Technisch en beroepssecundair onderwijs 

Een internationale arbeidsmarkt vraagt om internationale oriëntatie van werkgevers en werknemers. Een buitenlandse ervaring verhoogt de kansen op de arbeidsmarkt. Naast de vele kansen op internationale ervaring voor het hoger onderwijs, zijn de kansen voor dergelijke ervaringen in het technisch secundair onderwijs/beroepssecundair onderwijs (tso/bso) beperkt. Een van de mogelijkheden zijn “Stages IVT Leonardo da Vinci”: de deelnemers doen hun stage op de werkvloer in buitenlandse bedrijven.
Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag (nr. 577) van 28 mei 2013 blijkt nu dat de deelname van tso/bso-leerlingen aan Leonardo da Vinci-partnerschappen zeer beperkt is. Zo waren er in 2010 maar 23 mobiliteiten. 
Verder geeft de minister aan dat er nog verschillende knelpunten zijn: tijdsgebrek/werkdruk (vaak gaat het hier om pro-deowerk van bevlogen leerkrachten), problemen met vervangingen en het vinden van buitenlandse stageplaatsen. Vooral ook de vaststelling dat buitenlands stages nog eerder een uitzondering zijn dan een regel, baart mij zorgen. 
De EU wil dat tegen 2012 drie miljoen personen met Erasmus mobiel zijn geweest. De Bolognaconferentie sloot daarbij aan, met als doelstelling dat 20 % van de afgestudeerden tegen 2020 een buitenlandse studie-ervaring moet hebben. Vlaanderen zit momenteel wellicht aan ongeveer 2 %.
1. Wat zijn de meest recente cijfers, voornamelijk qua deelname van tso- en bso-leerlingen?

2. Aan welk percentage participatie zit Vlaanderen? 

3. Welke initiatieven heeft de minister genomen om deze beurzen bekend te maken?

4. Hoe zal de minister de deelname aan Leonardoprogramma’s stimuleren, en zo de Europese norm proberen te behalen? 

