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Diensten voor gezinszorg  -  Achterstallige subsidies

Met de uitvoering van de Interne Staatshervorming mogen de provincies een aantal subsidies niet langer toekennen. De subsidie aan de diensten voor gezinszorg is hier een van. 
Vanaf 2014 is hiervoor een oplossing gevonden en zal Vlaanderen voorzien in de toekenning van de subsidies die voorheen door de provincies gebeurde. Hiertoe werd bij de begrotingsopmaak 2014 een bedrag van 7.060.541,74 euro van de provincies overgeheveld naar Vlaanderen.
Probleem bij deze regeling zijn de subsidies voor de prestaties geleverd in 2013.
Concreet betalen de provincies normaal in jaar x de subsidies op basis van de prestaties in het jaar x-1. Zo betalen de provincies in 2013 de subsidies op basis van de prestaties geleverd in 2012. Na 1 januari 2014 betalen de provincies niet langer subsidies maar Vlaanderen voorziet de overname pas vanaf de prestaties geleverd vanaf 1 januari 2014. Noch de provincies, noch Vlaanderen voorzien in feite in de betaling van de subsidies op basis van de prestaties 2013.
Na heel wat onderhandelingen is er enkel  voor de provincie Oost-Vlaanderen een volwaardige oplossing gevonden waarbij de provincie in 2013 zowel de subsidie voor 2012 als deze voor 2013 heeft betaald. De provincie West-Vlaanderen heeft onder de vorm van een voorschot 50 % betaald van de subsidie op basis van de prestaties 2013. De administratie van de provincie liet weten het resterende saldo niet meer te zullen betalen.
In de andere de provincie werden geen subsidies op basis van de prestaties 2013 voorzien. 
De diensten voor gezinszorg die in deze provincies actief zijn, verliezen dus ettelijke duizenden euro. 
Eén dienst voor gezinszorg meldde al dat zij door deze lacune een kleine 400.000 euro minder inkomsten hebben.

1. Is de minister op de hoogte van dit probleem?
2. Om hoeveel euro gaat het hier in totaal?
3. Worden er initiatieven genomen om dit alsnog recht te zetten? Welke? Wanneer zullen de diensten voor gezinszorg het achterstallige bedrag ontvangen en wie zal dit uitbetalen?

