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van patricia de waele
Sociale woningen  -  Huurprijskorting ingevolge renovatiewerken

Op 28 maart 2013 antwoordde de minister op mijn vraag om uitleg (nr. 1245) over de levensgevaarlijke gevolgen van het tekort aan financiële middelen van de sociale huisvestingsmaatschappijen (shm) voor mensen die in hun sociale woning blijven wonen en bij wie het dak een tijdlang gestut moet worden. Zij kunnen korting vragen op de huurprijs, vanwege de hinder die ze ondervinden doordat ze hun woning niet volledig of niet goed kunnen gebruiken. 

In sommige gevallen is de veiligheid van de woning zelfs niet meer gegarandeerd, waardoor herhuisvesting noodzakelijk is.

Op 7 mei 2013 vroeg ik in schriftelijke vraag (nr. 460) naar de evolutie van het aantal bewoners van sociale woningen die een huurprijskorting kregen ingevolge renovatiewerken. De minister antwoordde toen dat aangezien er geen centrale informatie beschikbaar is over de situaties waarin er een vermindering van huurprijs wordt toegekend, noch over de koppeling tussen renovatiewerken en de verhuringsgegevens, er geen antwoord kon worden gegeven op deze vragen.

1. Is deze informatie intussen wel beschikbaar? Zo ja,

a) hoe vaak hebben de sociale huurders een beroep gedaan op een vermindering van de huurprijs ingevolge werkzaamheden en/of renovatiewerken? Graag de evolutie van de afgelopen vijf jaar, opgesplitst per jaar en per shm.

b) hoelang duurden de werkzaamheden gemiddeld? Graag de evolutie van de afgelopen vijf jaar, opgesplitst per jaar en per shm.

c) Hoeveel bedroeg de gemiddelde renovatiekost in gevallen van herhuisvesting of toekennen van een lagere huurprijs? Graag de evolutie van de afgelopen vijf jaar, opgesplitst per jaar en per shm.

2. Indien deze informatie niet beschikbaar is, is de minister van plan om deze informatie wel bij te houden? Zo ja, op welke termijn? Zo neen, waarom niet?

