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Bij felle regen ontstaat er bij het kruispunt van het Meysveld met de Zavel in Lebbeke regelmatig wateroverlast. Volgens de burgemeester is de oorzaak van het probleem een constructie onder de Brusselsesteenweg die het water moet afvoeren via een collector bij de watertoren. Die collector zou echter te klein zijn, waardoor er onvoldoende afvloeiing is.

Een aantal pistes voor een oplossing werd weerhouden. Zo werd gedacht aan de installatie van een riool naar het wachtbekken, maar daartoe ontbrak de ruimte. Een tweede voorstel om tegelijk met de werken aan de Brusselsesteenweg onder de weg een collector te installeren, zou van het Vlaamse Gewest geen groen licht gekregen hebben wegens te duur. Het Vlaamse Gewest zou evenmin het wachtbekken in de Hof-ter-Varentstraat willen uitdiepen.

Volgens de burgemeester is men “al vijftien jaar intensief [met de zaak] bezig”. Hij wijst nu naar het Vlaamse Gewest, dat de zaak volgens hem “vast” zou zetten. 

1. In welke mate is het Vlaamse Gewest betrokken partij?

2. Waar situeren zich de knelpunten?

3. Kan de minister binnen haar bevoegdheden voor een doorbraak zorgen in dit dossier?

4. Wat zijn de mogelijke oplossingen voor het probleem?

