vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
Vraag nr. 340
van 13 maart 2014
van bart martens
Projecten duurzaam milieu- en natuurbeleid  -  Subsidiëring

Eind 2013 zouden slechts aan twee milieuprojecten subsidies toegekend zijn in het kader van het besluit van de Vlaamse Regering van 10 oktober 2003 tot vaststelling van de bijzondere maatregelen inzake de subsidiëring van projecten inzake duurzaam milieu- en natuurbeleid.

Deze twee projecten zouden samen 160.000 euro aan subsidies krijgen. Naar verluidt was er echter 354.000 euro beschikbaar voor projectsubsidies en hadden acht projecten een positief advies gekregen van de adviescommissie. 

Het niet gebruiken van de beschikbare middelen is stuitend, en is een zoveelste vermindering van de budgetten waarmee de sector van milieu- en natuurverenigingen ondersteund worden. De steun vanuit de Vlaamse overheid bestaat uit enerzijds de reguliere subsidies in het kader van het besluit inzake de erkenning en subsidiëring van milieuverenigingen, en anderzijds projectmatige subsidies in het kader van het projectensubsidiebesluit. Bij de opstart van het milieuprojectenfonds in 2003 werd jaarlijks 1.000.000 euro beschikbaar gesteld. De middelen namen af tot 700.000 euro, en sinds deze legislatuur, vanaf 2011, is er nog maar 354.000 euro per jaar beschikbaar. 

Naast de afbouw van deze twee structurele financieringskanalen moeten we ook noteren dat in hetzelfde jaar 2011 de subsidiëring van het verenigingensteunpunt Tandem werd stopgezet (jaarlijks 625.000 euro), dat de beleidssubsidies voor de sector in de voorbije vijf jaar gehalveerd zijn en dat recent ook beslist werd om de gemeentelijke samenwerkingsovereenkomst af te schaffen, die veel lokale milieuprojecten mogelijk maakte in samenwerking met verenigingen. Dit alles leidt tot een steeds dramatischer uitholling van de subsidiëring van de sector. 

1. Klopt het dat er inderdaad maar aan twee projecten subsidies werden verleend terwijl er een positief advies was voor acht projecten? Zo ja, op basis van welke argumenten besliste de minister om slechts twee projecten goed te keuren? 

2. Waarom put de minister niet alle beschikbare middelen voor vernieuwende milieuprojecten uit?

3. Welke rol ziet de minister weggelegd voor het verenigingsleven in de sector milieu en natuur? 

4. Op welke manier wil de minister de milieusector in de toekomst verder ondersteunen? 

