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antwoord 

op vraag nr. 236 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marnic de meulemeester
1-2. Sinds de hervorming van de reguleringsimpactanalyse (RIA) krijgt de kwaliteitsbeoordeling van de RIA inderdaad een andere invulling. Voor de hervorming van RIA werd deze kwaliteitsbeoordeling 1x per kwartaal opgemaakt op basis van de RIA’s die werden geagendeerd op de Vlaamse Regering. Sinds maart 2013 wordt de nieuwe kwaliteitsbeoordeling reeds opgemaakt op het moment van de aanvraag van het wetgevingsadvies en onmiddellijk bezorgd aan de adviesvrager. Het is dus meer bedoeld als feedback aan de adviesvrager in een (relatief) vroege fase van het besluitvormingsproces. Meer informatie over deze verschillende stappen in het besluitvormingsproces vindt u terug in volgend stroomschema.

De beoordelingsmethode zelf is ook strenger geworden. De adviesvrager kan door de kwaliteitsbeoordeling samen met het inhoudelijke advies over de RIA, de RIA aanpassen. Op die manier kan in de eerste plaats de Vlaamse Regering en de andere actoren in het besluitvormingsproces beschikken over RIA’s van voldoende kwaliteit. Het is wel de verantwoordelijkheid van de vakminister en de bevoegde administratie hoe ze deze RIA-adviezen verwerken.  
3. 
Als bijlage is een lijst toegevoegd van de beoordeelde RIA’s 2013, van regelgevingsdossiers die ook de Vlaamse Regering al goedgekeurde. U vindt er telkens de link gelegd naar de RIA-databank op de website van het departement Bestuurszaken (www.bestuurszaken.be/ria-databank). 
4. 
De kwaliteit van de RIA’s kan nog verder verhoogd worden door de beleidscapaciteit van de Vlaamse overheid hiervoor verder te versterken. Daar ligt precies ook de klemtoon in de verdere implementatie van de hervorming van RIA. Door middel van vormingen, handleidingen, raamcontracten en andere ondersteunende initiatieven worden wetgevingsambtenaren en beleidsmedewerkers in staat gesteld om de kwaliteit van RIA’s te verhogen. 

Het is ook aan de andere actoren in het besluitvormingsproces, zoals de strategische adviesraden en het Vlaams Parlement om de kwaliteit van de RIA’s te bewaken door er gebruik van te maken en te wijzen op eventuele gebreken. Anderzijds mag de aandacht niet alleen naar RIA zelf gaan. RIA is slechts een instrument om de uiteindelijke doelstelling, zijnde kwaliteitsvolle regelgeving, te bereiken. Ook deze bijsturing is onderdeel van de hervorming van RIA en de andere instrumenten van het Vlaamse reguleringsmanagement. 

Meer informatie over de hervorming van RIA vindt u hier: www.bestuurszaken.be/hervorming-ria-en-administratieve-lasten. 
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