[bookmark: _GoBack]joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur



antwoord 
[bookmark: Text3][bookmark: Text5][bookmark: Dropdown2][bookmark: Dropdown3]op vraag nr. 285 van 12  
van ERIC ARCKENS




Het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen brengt het aantal bibliotheekfilialen aan de hand van de eigen bibliotheekstatistieken jaarlijks in kaart. 
Via de meerjarenplanning hebben de gemeenten het afgelopen jaar de oefening gemaakt om de lokale bibliotheek in te schakelen in het lokaal cultuurbeleid. Het agentschap zal de meerjarenplannen screenen, met de nodige aandacht voor de evolutie m.b.t. de toegankelijkheid van het openbaar bibliotheeknetwerk.

Er bestaat hierover geen structureel overleg.

Met de inspiratienota ‘De openbare bibliotheek van morgen’ stimuleer ik de gemeenten om de bibliotheek als een cruciale schakel op te nemen in hun integraal meerjarenplan en bied ik inspiratie om de beleidsprioriteit in te vullen. Er zijn tal van creatieve mogelijkheden om de bibliotheek en het boek dichter bij de gebruiker te brengen. Meer dan de helft van de openbare bibliotheken organiseert reeds een boekendienst aan huis. Een bibliobus, mobiele uitleenstands in publieke ruimten, uitleenautomaten, … bieden indien nodig een alternatieve oplossing. De impuls om een basisvoorziening in bibliotheekfilialen al dan niet te behouden is uiteindelijk een lokale afweging. Het gemeentebestuur en zijn cultuurprofessionals zijn het best geplaatst om deze oefening te maken binnen de lokale context van hun cultuurbeleid.
Voor tips en suggesties hierbij kan men terecht bij het steunpunt voor lokaal cultuurbeleid, LOCUS, dat de openbare bibliotheken informeert en indien nodig begeleidt bij de invulling en organisatie van bibliotheekfilialen.
Ik verwijs ook graag naar de discussie in de Commissie Cultuur van 7 november 2013 naar aanleiding van 2 vragen over de besparingen bij openbare bibliotheken, waar dieper op dit onderwerp werd ingegaan.


