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1. De studie “Doorrekenen maatregelen op de geluidskaarten tweede fase” is gestart op 10 februari 2014.

Het eerste deel van de studie omvat het doorrekenen en evalueren van enkele specifieke maatregelen m.b.t. wegverkeerslawaai. Dit deel van de studie heeft een looptijd van 6 maanden, de resultaten zullen tegen augustus 2014 beschikbaar zijn. 

In deel 2 van de studie zullen enkele specifieke maatregelen m.b.t. spoorverkeerslawaai worden doorgerekend en geëvalueerd. Daarnaast zullen in dit deel ook maatregelen ten aanzien van nieuwe woonzones worden onderzocht, gericht op het vermijden van bijkomende blootgestelden. De resultaten van deel 2 zullen begin 2015 worden opgeleverd.

Tot slot zullen in deel 3 maatregelen i.v.m. het beheersen van de verkeersgroei op de weg kwalitatief onderzocht worden. Deze maatregelen hebben voornamelijk betrekking op het vrachtverkeer. De resultaten van deel 3 zullen eveneens tegen begin 2015 worden opgeleverd.

2. 
a) Er zal een ontwerp actieplan wegverkeerslawaai worden voorbereid tegen het najaar 2014. De resultaten van deel 1 van de studie “Doorrekenen maatregelen op de geluidskaarten tweede fase” zullen hierin worden verwerkt. Het ontwerp actieplan spoorverkeerslawaai zal tegen begin 2015 worden opgemaakt. De resultaten van deel 2 van bovenvermelde studie zullen hierin worden opgenomen. De ontwerp actieplannen tweede fase zullen voor kennisneming aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd. Vervolgens zullen de actieplannen in openbaar onderzoek gaan en na verwerking van de inspraakreacties zullen de definitieve actieplannen tweede fase ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd.

b) Welke maatregelen worden opgenomen in de ontwerpactieplannen, zal afhankelijk zijn van de resultaten van de studie “Doorrekenen maatregelen op de geluidskaarten tweede fase”.

c) In bovenvermelde studie zal de kostprijs van elke maatregel worden ingeschat. 

3. De einddatum van de studie voor de actualisatie van de geluidskaarten Antwerpen en Gent is 17 maart 2014. Na afronding van deze studie zullen de geluidskaarten ter kennisgeving aan het college van burgemeester en schepenen van deze steden worden voorgelegd. Hierna zullen de kaarten ter goedkeuring aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd. Na goedkeuring door de Vlaamse Regering zullen de kaarten openbaar beschikbaar zijn.

