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Sportclubs  -  Aansluiting van kinderen zonder papieren

In het verleden heb ik al meerdere vragen gesteld over de aansluitingsmogelijkheden van kinderen van asielzoekers bij sportclubs, meer bepaald de voetbalfederatie, en de problemen die ze ondervinden. Aanleiding voor mijn vragen was het feit dat de FIFA enkele jaren geleden een nieuwe maatregel had uitgevaardigd, waarin stond dat de KBVB geen minderjarige spelers meer mocht aansluiten die de Belgische nationaliteit niet bezitten. Deze maatregel had tot doel om mensenhandel in de sport tegen te gaan, maar had tot gevolg dat heel wat kinderen van asielzoekers zich niet meer bij een voetbalclub konden aansluiten. 

Op 6 mei 2010 organiseerde de commissie Sport nog een hoorzitting over de aansluitingsvoorwaarden voor jongeren zonder Belgische nationaliteit. Uit de hoorzitting bleek dat de FIFA de maatregelen versoepeld had: voor kinderen die met hun ouders vijf jaar in België verblijven, zijn minder formaliteiten nodig. In de praktijk is de FIFA ook wat soepeler geworden: onder de twaalf jaar is de procedure niet nodig. 

Uit recente berichten blijkt dat het toch niet voor alle jongeren evident is om zich aan te sluiten bij een sportclub. Pleegkinderen die geen papieren hebben, omdat geen enkel land het kind wil erkennen, kunnen niet worden ingeschreven in een voetbalclub, omdat ze geen geldig identiteitsbewijs kunnen voorleggen.

Hoewel de nationaliteitsproblemen van deze kinderen veel complexer zijn dan het domein sport alleen, is het jammer dat deze kinderen zich buiten hun wil en die van de pleegouders om niet kunnen aansluiten bij een sportclub.

1. Wat is de stand van zaken omtrent de aansluiting van kinderen zonder geldige verblijfspapieren bij sportclubs? 

2. Wat met de specifieke doelgroep van pleegkinderen zonder geldige papieren? Welke maatregelen overweegt de minister om deze kinderen toch aan te sluiten bij een sportclub? 

