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1. Alle gemeentelijke sportdiensten werden meerdere keren bevraagd. Ook de gemeenten die op 28 maart 2012 (antwoord SV517) nog niet hadden gereageerd, werden nog meerdere keren aangeschreven en aangesproken, ofwel rechtstreeks via de databeheerder van de Sportdatabank Vlaanderen, ofwel via de provinciale Bloso-promotiediensten. Uiteindelijk heeft elke gemeentelijke sportdienst de gegevens aangereikt of werden de gegevens via de website van de gemeentelijke sportdienst of een gemeentelijke infobrochure ingevoerd in de Sportdatabank Vlaanderen.

2. Op dit ogenblik zijn meer dan 22.500 sportclubs opgenomen in de Sportdatabank Vlaanderen. Wijzigingen of updates aan gegevens komen langs verschillende kanalen bij de databeheerder van de Sportdatabank Vlaanderen:
· Elke erkende Vlaamse sportfederatie levert minstens per zes maanden een volledig geactualiseerde lijst met alle gegevens van de aangesloten sportclubs aan, waarna deze gegevens onmiddellijk worden geverifieerd en aangepast waar nodig. Op deze manier worden de gegevens van ongeveer 18.000 van de 22.500 sportclubs minstens twee keer per jaar geactualiseerd. Heel wat sportfederaties brengen het Bloso zelfs onmiddellijk op de hoogte van wijzigingen. Ongeveer 30 sportfederaties hebben op de website van hun sportfederatie de interactieve kaart van de Sportdatabank Vlaanderen met hun sportclubs geïntegreerd waardoor ook zij er belang bij hebben dat de gegevens actueel zijn.
· Ongeveer 100 van de 308 gemeentelijke sportdiensten hebben op dit ogenblik een interactieve kaart met de gegevens van de sportclubs uit de Sportdatabank Vlaanderen in hun website geïntegreerd en houden Bloso via deze weg op de hoogte van wijzigingen aan de sportclubs. Met de andere gemeentelijke sportdiensten is er eerder sporadisch een gegevensuitwisseling, meestal wanneer Bloso gegevens wil verifiëren bij deze gemeentelijke sportdienst.
· Zowel via de website www.sportdatabankvlaanderen.be als via de ‘SportDB’ app (Android en iOS) kan elke burger ook zelf wijzigingen melden. Per maand worden zo ongeveer 1.000 meldingen van wijzigingen of nieuwe sportclubs gedaan, waarna de gegevens worden geverifieerd en waar nodig aangepast.
· Waar mogelijk wordt door de databeheerder ook zelf actief op zoek gegaan naar wijzigingen.

In de loop van 2013 waren er meer dan 11.000 wijzigingen (bv. telefoon, locatie waar men traint, website, e-mailadres, sporttakken die men beoefent, sociale media, logo, enz.) die gemeld werden door gebruikers of clubverantwoordelijken via de website of de mobiele applicatie. Al deze wijzigingen werden op zeer korte tijd (meestal binnen de 48 uren) gecontroleerd en verwerkt. 

Ook via de erkende Vlaamse sportfederaties kwamen meer dan 7.500 meldingen van wijzigingen aan sportclubs. Het gaat dan over sportclubs die hun werking hebben stopgezet, sportclubs die van naam gewijzigd zijn, sportclubs die nieuw zijn aangesloten of niet meer zijn aangesloten bij de sportfederatie, gegevens zoals trainingsinfrastructuur of contactgegevens die wijzigen, enz. Ook deze gegevens werden zo spoedig mogelijk verwerkt. Soms duurde dit omwille van de hoeveelheid gegevens wel enkele weken. 

Het is frappant om vast te stellen dat er zoveel wijzigingen zijn bij sportclubs. Waarschijnlijk is dit – minstens gedeeltelijk – te verklaren door het feit dat het grootste deel van de sportclubs feitelijke verenigingen zijn.

Het is noodzakelijk om in dit antwoord ook mee te geven dat een aantal “sportclubs” niet zijn opgenomen in de Sportdatabank Vlaanderen. Het gaat hier bijvoorbeeld over kwisclubs, schaakclubs, duivensport, vinkenzetten, socio-culturele verenigingen, organisatoren van evenementen (die dus zelf geen actieve werking hebben), enz.

Zoals u merkt wordt door mijn administratie alles in het werk gesteld om de gegevens van alle sportclubs permanent up-to-date te houden, nieuwe sportclubs toe te voegen en de lidmaatschappen van sportfederaties correct te houden. Er wordt ook gestreefd om deze actualisatieprocessen zo efficiënt mogelijk te laten verlopen.
