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1. Ingevolge artikel 30, §1 van het Provinciedecreet hebben provincieraadsleden “recht van inzage in alle dossiers, stukken en akten die het bestuur van de provincie  betreffen alsook in deze die betrekking hebben op aan de deputatie toegewezen taken”. Hiermee worden, zoals u terecht stelt, de dossiers, stukken en akten bedoeld die betrekking hebben op het bestuur van de provincie (provinciaal belang) en op de aan de deputatie toegewezen medebewindstaken (gemengd belang). Ook de dossiers die betrekking hebben op de taken die de provinciegouverneur behartigt voor de provincie, ressorteren onder het inzagerecht van de provincieraadsleden. 
Hieruit volgt dat provincieraadsleden geen controlerecht hebben op de wijze waarop de provinciegouverneur en de deputatie hun bevoegdheden en opdrachten van algemeen belang behartigen. Dit kan zowel gaan om taken van algemeen belang opgedragen door de federale overheid als door de gewestelijke of gemeenschapsoverheid.
Zo kunnen provincieraadsleden op grond van artikel 30 van het  Provinciedecreet geen recht op inzage doen gelden in de stukken die op deze opdrachten betrekking hebben of in de briefwisseling die door de provinciegouverneur betreffende zijn taken van algemeen belang met de hogere overheid gevoerd wordt of nog in nota’s en rapporten die dienaangaande tussen de hogere overheid en de gouverneur en/of zijn diensten uitgewisseld worden. Zo vallen bijvoorbeeld de dossiers inzake de door de provinciegouverneur uitgeoefende toezichtstaken, deze met betrekking tot wapenvergunningen, deze met betrekking tot de politionele veiligheid enz  buiten het inzagerecht van de provincieraadsleden.
Niet te vergeten is dat ook dossiers betreffende zaken waarin de deputatie als administratief rechtscollege optreedt zijn onttrokken aan het inzagerecht van de provincieraadsleden.

Verder is het begrip “dossiers, stukken en akten” in artikel 30, §1 van het Provinciedecreet zeer ruim. Het omvat elk bestuursdocument, van welke aard ook, ongeacht zijn drager en ongeacht het stadium van het besluitvormingsproces waarin het document gesitueerd is. Ook documenten uit een dossier waarin nog geen eindbeslissing genomen werd zijn dus in principe ter inzage, voor zover ze ten minste reeds afgewerkt zijn en een definitieve status verworven hebben. 
Het inzagerecht van de provincieraadsleden geldt dus niet voor:  
a) documenten die nog in bewerking zijn: nog onafgewerkte of onvolledige documenten zijn aan het inzagerecht onttrokken (bv. het kladverslag of de aantekeningen van de provinciegriffier met het oog op het opstellen van de notulen, ontwerpnota’s van de administratie die nog geen definitieve status verworven hebben);

b)  documenten die nog ter studie of ter discussie liggen en die om deze reden nog geen definitieve status verworven hebben;

c) documenten die nog moeten opgesteld worden; 
d) persoonlijke documenten: bvb persoonlijke documentatie van de administratie, de persoonlijke briefwisseling van de uitvoerende mandatarissen en ambtenaren en de persoonlijke mailbox van de uitvoerende mandatarissen en de ambtenaren.

2. De provincieraadsleden beschikken over een inzagerecht in de evaluatiedossiers van het “provinciepersoneel”, dus met uitsluiting van het federaal en gewestelijk personeel in de provincies. Het zijn namelijk stukken die het bestuur van de provincie betreffen.
De provincieraadsleden zijn evenwel steeds persoonlijk verantwoordelijk voor het gebruik van de inlichtingen die zij bij de uitoefening van hun inzagerecht verkregen hebben. Provincieraadsleden mogen hun beroepsgeheim (cf. artikel 30, §4 Provinciedecreet) niet schenden, zo niet kunnen ze strafbaar worden gesteld. Ze kunnen trouwens ook burgerrechtelijk aansprakelijk gesteld worden voor de schade die door de bekendmaking van bepaalde gegevens aan derden veroorzaakt wordt. Zij moeten bovendien de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten aanzien van de verwerking van persoonsgegevens respecteren en zouden op basis van deze wet strafbaar kunnen zijn indien zij, met miskenning van de voorschriften van deze wet, informatie zouden verspreiden. 
De procedure die bij de inzage van evaluatieverslagen moet gevolgd worden zal afhangen van hetgeen bepaald is in het huishoudelijk reglement van de provincieraad. Ingevolge artikel 30, §3 van het Provinciedecreet bepaalt de provincieraad immers bij huishoudelijk reglement de voorwaarden voor het inzagerecht (waar, wanneer, al dan niet schriftelijk aanvragen enz).
