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1. Voor een gedetailleerd overzicht van de initiatieven die ik heb genomen verwijs ik graag naar de jaarlijkse beleidsbrieven die aan het parlement zijn bezorgd. 

In elk geval is de globaal dalende trend voor mij een sterk signaal dat de goedgekeurde onderwijshervorming noodzakelijk is om ons onderwijs op topniveau te houden. Het is zonneklaar dat kiezen voor minimale wijzigingen in specifieke onderwijsonderdelen geen optie kan zijn. In plaats daarvan zijn structurele en inhoudelijke maatregelen aan de orde. 

Voor Vlaanderen bevat het masterplan voor de hervorming van het secundair onderwijs de essentiële elementen voor de broodnodige ommekeer. 

· In onderwijs moeten alle leerlingen sleutelcompetenties kunnen verwerven. Enkel zo kan Vlaanderen evolueren naar een situatie waarin elke leerling een behoorlijk basisniveau bereikt om als volwassenen letterlijk en figuurlijk ‘verder’ te kunnen. De evolutie naar meer competentie-ontwikkelend onderwijs vormt één van de krachtlijnen binnen het masterplan. Zowel in de eerste als de twee volgende graden. Belangrijk hierbij is dat er een evenwicht worden gevonden tussen kennis en vaardigheden. Leerlingen moeten vast en zeker de nodige kennis meekrijgen, maar evenzeer de competenties om deze kennis toe te passen in de realiteit. Deze aanpak verhoogt bovendien de motivatie van de leerlingen. 

· Een transparante onderwijsstructuur waarbij het voor leerlingen en hun ouders duidelijk is welke mogelijkheden een bepaalde studiekeuze in petto heeft, is een tweede steunpilaar van het masterplan. 

Bovendien maakt de (hervormde) structuur het mogelijk dat elke leerling optimaal op zijn of haar niveau uitgedaagd wordt. Doorheen alle jaren is er ruimte voor differentiatie of remediëring voor wie het moeilijk heeft en verbreding en verdieping voor wie meer in zijn mars heeft. 

Het masterplan bevat ook sterke inhoudelijke maatregelen voor een betere beheersing van de instructietaal: een taalscreening aan het begin van het lager en secundair onderwijs, het taalbad in het basisonderwijs, de extra uren Nederlands in het secundair onderwijs,… 

“Ons onderwijs zit op een keerpunt. Of we doen voort zoals vandaag en glijden de volgende jaren verder af op de ranking en verliezen meer talent. Of we slaan een nieuwe weg in die al onze leerlingen, van welke achtergrond of uit welke studierichting dan ook, weer maximaal uitdaagt en laat scoren. Met de beslissing van de onderwijshervorming hebben we duidelijk voor de tweede weg gekozen”

Ik heb ondertussen al een aantal stappen gezet op de nieuwe weg. 
· Om Wetenschappen en Technologie een duidelijke plaats te geven in het basiscurriculum heb ik in de derde graad van het lager onderwijs gekozen om Wereldoriëntatie te vervangen door een afzonderlijk leergebied voor enerzijds Wetenschappen en Techniek en anderzijds Maatschappelijke vorming. Dergelijke opsplitsing maakt duidelijk dat deze inhouden een belangrijke plaats in het curriculum innemen. 
De maatregel laat bovendien toe om bijzondere ‘leermeesters’ (specifiek opgeleid in de didactiek van Wetenschappen en techniek, en van Maatschappelijke vorming) te voorzien. We onderzoeken ook of de opsplitsing leidt tot consistente gehelen van ontwikkelingsdoelen/eindtermen en of er een aanpassing van de ontwikkelingsdoelen/eindtermen noodzakelijk is Tot slot kan de maatregel nascholingsorganisaties en lerarenopleidingen ertoe aanzetten om extra aandacht te besteden aan deze inhouden.

· Het interministeriële actieplan voor wetenschappen en techniek STEM (Science, Technology, Engineering en Mathematics) sluit daarbij aan. Door middel van een aantal maatregelen wil het actieplan zorgen dat niet alleen meer jongeren kiezen voor een STEM-loopbaan maar dat ook de leerprestaties van jongeren in STEM verbeteren. Het doet dat door in te zetten op: 

1. een aantrekkelijk STEM-onderwijs 

2. het versterken van leraars, opleiders en begeleiders 

5. excellentie

6. een aanpast opleidingsaanbod 

7. het aanmoedigen van sectoren, bedrijven en kennisinstellingen om mee in STEM te investeren

8. het verhogen van de maatschappelijke waardering voor de technologische beroepen 

9. het verbeteren van het studie- en loopbaankeuzeproces

10. meer meisjes in STEM-richtingen

· Ik heb ook een aantal ondersteunende initiatieven uitgevoerd om de scholen te ondersteunen bij de uitvoering van de maatregelen uit de talennota, in het bijzonder de taalscreening en het taalbad. Wat betreft de taalscreening werd al Toolkits Breed Evalueren (TBE) voor het basis en het secundair onderwijs ontwikkeld. Deze toolkits bieden scholen een kader voor de keuze van een geschikt instrument om de screening op taalvaardigheid Nederlands uit te voeren. Bovendien zijn “breed evalueren” en “taalontwikkeling Nederlands voor leerlingen met een andere thuistaal” als subthema’s van het thema talenbeleid opgenomen in het aanbod van de prioritaire nascholing 2014-2015. We gaan er bovendien van uit dat ook de pedagogische begeleidingsdiensten de scholen hierbij zullen ondersteunen.

2. Het is belangrijk om in de hervorming van het secundair onderwijs, het STEM-actieplan en het talenbeleid alle betrokken partners mee te hebben in het verhaal: de sociale partners, directies, leerkrachten, schoolteams, ouders, leerlingen en de brede samenleving. Voor de hervorming van het onderwijs is het masterplan hierbij steeds de basis voor mijn communicatie. Zo is er al een website ontwikkeld en zijn er brochures verstuurd naar leerkrachten en naar ouders. Ik heb al een Ronde van Vlaanderen voor directies georganiseerd en een Ronde van Vlaanderen voor leraren. 
Voor het STEM-actieplan heb ik samen met mijn collega’s ministers bevoegd voor Werk, Economie en Wetenschap en Innovatie en in overleg met het STEM-platform en een aantal acties gelanceerd waaronder de techniekcoaches en de STEM-academies. 

3. Zoals hiervoor reeds aangehaald is het belangrijk om alle betrokken partners te betrekken. Zo ook de werkgeversorganisaties. Zo worden in de voorbereidingen voor de hervorming van het secundair onderwijs bij het uittekenen van het nieuwe studieaanbod en de reductie van de studierichtingen in de tweede en derde graad in de eerste plaats de studiegebieden van het secundair onderwijs gescreend, in overleg met arbeidsmarkt (in het kader van de uitrol kwalificatiestructuur) en hoger onderwijs. Een aantal screeningen zijn al lopende of voltooid: koeling en warmte, voeding en handel. De screenings van de resterende studiegebieden zijn opgestart. Op basis van de screenings en van de beroepenclusters van de beroepskwalificaties wordt gestart met het uittekenen van de matrix met minder, en met inhoudelijk geactualiseerde, duidelijk geprofileerde studierichtingen.
Met betrekking tot het invoeren van stages in alle beroepsgerichte studierichtingen in de derde graad, een andere maatregel uit het masterplan Secundair onderwijs,zijn de gesprekken met o.a. de werkgeversorganisaties aan de gang.
Voor STEM zijn het beleidsdomein Werk en de sectorale partners mee verantwoordelijk voor de uitwerking en realisatie van een aantal acties.

