pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 326 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van peter gysbrechts
1-2.
Dit dossier behoort tot de bevoegdheid van minister Crevits, Vlaams minister van mobiliteit en openbare werken. Vanuit het federale niveau werd er tot op heden geen nieuwe informatie meer ontvangen over het dossier van de gemachtigde opzichters als gemeenschapswacht en over de mogelijkheid om met meerdere gemeenten samen een overkoepelende dienst gemeenschapswachten op te richten.  Het is de administratie niet bekend of deze mogelijkheid reeds in federale regelgeving werd omgezet en of lokale besturen van deze mogelijkheid effectief gebruik hebben gemaakt door oprichting van een overkoepelende dienst gemeenschapswachten.
3.
Verkeersouders zijn ouders en/of vrijwilligers die zich engageren om initiatieven te nemen die de verkeersveiligheid en de verkeersvaardigheid van schoolkinderen ten goede komt.. Sommige verkeersouders zijn coördinator van de werkgroep verkeer, andere zetten zich bijvoorbeeld in als fietspoolbegeleider, gemachtigde opzichter of organisator van een verkeersdag. Verkeersouders kunnen zich officieel registreren bij de VSV  via de website www.verkeersouders.be
De ondersteuning van verkeersouders gebeurt op onderstaande manieren. 
· Elke verkeersouder die zich officieel aanmeldt ontvangt op zijn thuisadres een start​pakket met onder andere een lidkaart, een fluohesje met het opschrift ‘Verkeersouder’ en het Startboek Verkeersouders. Dit laatste is een handboek dat verkeersouders op weg helpt en hen de nodige achtergrondinformatie geeft. 

· Verkeersouders genieten allerlei kortingen. Zo krijgen zij met hun lidkaart automatisch 10 % korting op alle publicaties van de VSV en mogen ze gratis deelnemen aan bepaalde nascholingen en congressen.

· Helpdesk. De VSV staat altijd klaar om vragen rond verkeer en mobiliteit te beantwoorden.
· De verkeersouders ontvangen de nieuwsbrief ‘SMS-nieuws’ digitaal op hun e-mailadres. Dit is de opvolger van de vorige nieuwsbrief ‘Veilig naar School’.

· De VSV ontwikkelde een website, speciaal voor de verkeersouders. Daarop vinden zij tips, weetjes, ideeën voor verkeersinitiatieven en nog zoveel meer. Op die manier moet niet iedereen afzonderlijk het warm water uitvinden, maar kunnen de verkeersouders genieten van de successen van elkaar: www.verkeersouders.be
· Ook werd een Facebookpagina ontwikkeld in samenwerking met Shortcut waarop ze in contact kunnen komen met andere verkeersouders over heel Vlaanderen. 

· Na een schooljaar hard werken, verdienen de verkeersouders een extraatje. Hun vrijwillige inzet is immers niet vanzelfsprekend. Daarom organiseert de VSV ieder jaar een ‘Dag van de Verkeersouder’. Daar werden alle verkeersouders in de bloemetjes gezet voor hun inzet gedurende de verschillende schooljaren. 
Cijfers – evolutie aantal Verkeersouders

Actieve Verkeersouders (24-02-2014)
1.769 actieve verkeersouders

Totaal geregistreerde vko 


2.013 geregistreerde verkeersouders

Aantal leden Facebookpagina

382 leden

Aantal aanwezigen dag van de vko
427 aanwezigen waarvan 139 geregistreerde/actieve verkeersouders

Actieve verkeersouders 2013

1.720 actieve verkeersouders

Totaal geregistreerde vko


1.993 geregistreerde verkeersouders

Actieve verkeersouders 2012

1.587
 actieve verkeersouders

Totaal geregistreerde vko


2.754
 geregistreerde verkeersouders

Actieve verkeersouders 2011

1.008 actieve verkeersouders

Totaal geregistreerde vko


2.561 geregistreerde verkeersouders

