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1-2.
Zoals afgesproken zullen de te rapporteren cijfergegevens over de operationele realtimeborden en de andere cijfergegevens, die opgenomen zijn in de indicatoren van de beheersovereenkomst, aangeleverd en besproken worden tijdens de jaarlijkse evaluatie van de beheersovereenkomst. Dit is aan bod gekomen tijdens de bespreking van mijn beleidsbrief 2011 – 2012 in de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken.
In het evaluatierapport van het uitvoeringsjaar 2012 zijn op blz. 25 de indicatoren opgenomen met de gerapporteerde gegevens van begin 2013. 

Roger Kesteloot, directeur-generaal van De Lijn, heeft specifiek toelichting gegeven over de uitrol van het passagiersinformatiesysteem tijdens de gedachtewisseling over de jaarlijkse evaluatie van de uitvoering van de beheersovereenkomst De Lijn 2011 – 2015 in de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van  20 juni 2013. {Stuk 2151 (2012-2013) – Nr. 1; blz. 16}

De Lijn meldt bijkomend nog dat algemeen gesteld kan worden dat een tijdelijk defect binnen de week wordt opgelost. Indien de hardware is beschadigd - door bijvoorbeeld vandalisme - kan dit langer duren. 

3.
De Lijn meldt dat het totaalbedrag voor correctief onderhoud (2012 en 2013) 25.865,96 euro bedraagt. 
Dit bedrag wordt bij De Lijn gebudgetteerd binnen het algemeen bedrag voor herstellingen van technische installaties.
4-5.
De Lijn geeft aan dat er specifieke en geplande controles door De Lijn gebeuren.

Daarnaast kan iedereen (chauffeurs, controleurs, reizigers)  aan De Lijn een mogelijk defect van een infobord melden.

De Lijn geeft aan dat ze geen plannen heeft om de app uit te breiden gezien er een hele reeks communicatiekanalen ter beschikking staan van éénieder die melding wil maken van datgene wat voor hen belangrijk is: website (www.delijn.be, “formulier voor meldingen”) , sociale media, contactcenter, brievenbus aan alle kantoorgebouwen, ruim bekendgemaakte telefoonnummers, …..
De Lijn meldt bovendien dat ze in de loop van 2014 een nieuwe website lanceert die ‘responsive’ is, d.w.z. dat de website en alle applicaties raadpleegbaar/bruikbaar zullen zijn op alle soorten devices (ook smartphone en tablet).
