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Paardenwedrendecreet  -  Stand van zaken

Op 12 december 2012 antwoordde de minister-president op mijn vraag om uitleg (nummer 213) over de concrete maatregelen om de Vlaamse paardensector nieuw leven in te blazen en de evaluatie van het Vlaams Paardenloket dat de huidige Vlaamse Regering juist de weggedeemsterde renpaardensector weer op de kaart tracht te zetten. Zo gaf de minister-president het voorbeeld van de revival van Oostende Koerse en het Vlaams Paardenwedrendecreet, dat volgens de minister-president in de maak was om de sector nieuwe mogelijkheden te geven en zich te herontwikkelen. 

In januari 2013 zou de laatste hand worden gelegd aan dat decreet en zou de minister-president de input van de paardensector vragen.

Medio 2013 vroeg ik de minister-president in schriftelijke vraag (nummer 419) welke maatregelen genomen werden om de paardensector nieuw leven in te blazen. Ook nu weer verwees de minister-president naar het Vlaamse Paardenwedrendecreet, waar, volgens hem, nog steeds gewacht werd op de insteek van de paardensector. 

1. Wat is de stand van zaken betreffende het Vlaams Paardenwedrendecreet? 

2. Welke stappen werden er ondernomen om input van de  sector te verkrijgen?

3. Wanneer verwacht de minister dit decreet (eindelijk) te finaliseren?

