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De gemeente Linkebeek deelde eind 2013 aan het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen de intentie mee dat het zal intekenen op de Vlaamse beleidsprioriteit voor de openbare bibliotheek en vroeg aan het agentschap en het steunpunt voor lokaal cultuurbeleid LOCUS om de gemeente in dit kader te begeleiden bij de opmaak van hun meerjarenplanning. 
Op 7 januari 2014 had het agentschap een informeel gesprek met de bibliothecaris en de gemeentesecretaris over de subsidievoorwaarden, de vooropgestelde beleidsaccenten en aandachtspunten m.b.t. de openbare bibliotheekwerking.

De gemeente Linkebeek diende via haar meerjarenplanning 2014-2019 een aanvraag in tot subsidiering van een Nederlandstalige openbare bibliotheek voor de decretale deadline van 28 februari 2014. Het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen zal de meerjarenplanning voor de openbare bibliotheek controleren, zal op plaatsbezoek gaan en een gesprek hebben met de gemeentesecretaris, de schepen van cultuur en de bibliothecaris. Uiterlijk op 30 april 2014 wordt het gemeentebestuur van Linkebeek op de hoogte gebracht of het al dan niet een subsidie krijgt en desgevallend van het subsidiebedrag voor de komende zes jaar.

Indien de beslissing gunstig is moet de gemeente Linkebeek vanaf 2015, en vanaf dan uiterlijk op 31 juli van elk jaar, de jaarrekening van het vorige jaar, zoals die door de gemeenteraad is goedgekeurd, digitaal indienen bij het agentschap voor Binnenlands Bestuur. Het agentschap Binnenlands Bestuur zal de relevante onderdelen van de meerjarenplanning intern verspreiden, zodat de betrokken sectorale administraties de rapportering en verantwoording kunnen nakijken.
[bookmark: _GoBack]In de jaarrekening geeft het gemeentebestuur o.m. aan welke activiteiten en prestaties werden verricht of welke effecten werden bereikt in het kader van de Vlaamse beleidsprioriteit voor de openbare bibliotheek. De werking van elke gesubsidieerde Nederlandstalige openbare bibliotheek wordt door het agentschap Sociaal-Cultureel Werk voor Jeugd en Volwassenen aan de hand van de rapportering en van de eigen bibliotheekstatistieken opgevolgd.
