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De bijlage in Financial Times en het verschijnen op de fDi-ranglijst Regions of the Future zijn met elkaar verbonden. Een regio of stad kan pas in de ranking verschijnen, indien eveneens voor een advertentie (in de vorm van een bijlage in de Financial Times) wordt betaald. De ranking wordt met andere woorden commercieel benut door middel van actieve werving van advertenties.
Vlaanderen verscheen vroeger al in de fDi-ranglijst omdat het toen ook betaald heeft voor advertentieruimte in Financial Times. Een Vlaamse bijlage in Financial Times werd dus al overwogen. Voor de voorbije editie van de ranglijst Regions of the Future werd ervoor geopteerd om niet deel te nemen. Algemene, grote campagnes zijn een dure aangelegenheid. Ze eisen een groot deel van het budget op, terwijl de impact en de resultaten van dergelijke campagnes moeilijk meetbaar zijn. Bovendien is er bij fDi een steeds grotere verwatering van categorieën zichtbaar en blijkt de ranking nogal volatiel te zijn van editie tot editie. 

Vlaanderen geeft er de voorkeur aan om zeer doelgerichte en gefocuste acties te ondernemen omdat die beter aansluiten bij onze strategie die erop gericht is via o.a. kloofanalyses die sectoren en activiteiten te viseren waarin de toegevoegde waarde voor Vlaanderen het grootst is. Bovendien zullen mijn diensten trachten uit te pakken met de titel van "European Entrepreneurial Region of 2014" omdat dit goed kan gelinkt worden aan het Nieuw Industrieel Beleid en het Vanguard Initiatief met het netwerk van Europese regio's.
