ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding
gecoördineerd antwoord

op vraag nr. 256 van 19 februari 2014
van karim van overmeire
1. De beheersovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en Flanders DC vzw d.d. 16.06.2009 waar u in uw vraag naar verwijst, voorziet een institutionele evaluatie van Flanders DC. 

Conform de toewijzing van beleidsevaluatie als kerntaak aan de departementen, heeft de evaluatiecel van het departement EWI de evaluatie van de investering van de Vlaamse overheid in Flanders DC in de zomermaanden van 2013 voorbereid zodat er in september 2013 een aanbestedingsprocedure kon afgerond worden voor de uitvoering van de evaluatie. De firma Dialogic Innovatie en Interactie (NL) werd hierbij aangeduid als evaluator en eind september 2013 ging de evaluatie van start. 

De evaluatie werd begeleid door een stuurgroep waarin vertegenwoordigers van het departement EWI - en dit zowel van de evaluatiecel als van de inhoudelijk bevoegde afdeling in het departement - zetelen en waarin een vertegenwoordiger van de minister van Innovatie als waarnemer werd opgenomen. Omdat Flanders Fashion Institute vzw ook een onderdeel vormt van de evaluatie werden ook een vertegenwoordiger van het Agentschap Ondernemen evenals een vertegenwoordiger van de minister van Economie (als waarnemer) opgenomen in de stuurgroep, en dit specifiek voor de elementen van de evaluatie die betrekking hadden op Flanders Fashion Institute vzw.

De evaluatie had onder meer als doel om na te gaan in welke mate Flanders DC haar missie en opdracht heeft gerealiseerd tijdens de periode van deze tweede beheersovereenkomst en welke baten dit heeft opgeleverd voor Vlaanderen. Daarbij werd er extra aandacht besteed aan wijzigingen ten opzichte van de vorige beheersovereenkomst en werd nagegaan in welke mate de conclusies en aanbevelingen van de vorige evaluatie van Flanders DC zijn geïmplementeerd en wat het effect hiervan is geweest. Ook omvat de evaluatie, naast het hoger vermelde ex post gedeelte, een ex ante luik. In dat deel worden onder meer de toekomstplannen van Flanders DC getoetst op uitvoerbaarheid en ambitie.

De gehanteerde onderzoekaanpak voor deze evaluatie bestond uit: 

· Deskstudie inclusief het gebruik van een zelfevaluatie die Flanders DC n.a.v. deze evaluatie op vraag van het departement EWI heeft opgesteld;

· Online bevraging: middels een online bevraging is het oordeel van gebruikers van Flanders DC over de werking, resultaten en impact van Flanders DC verzameld; 

· 
Interviewronde: voor meer diepgaande informatie is er gesproken met diverse partners van Flanders DC zoals mensen uit de directie, uit de Raad van Bestuur, betrokken medewerkers van de overheid, partners, vertegenwoordigers van het Flanders Fashion Institute vzw en het Kenniscentrum. In totaal werden er met 29 personen interviews uitgevoerd;

· 
Internationale benchmark: Drie soortgelijke initiatieven met name Romanga Creative District (RCD) in Italië, Capital D in Nederland en Creative Tampere in Finland werden geselecteerd en op verschillende vlakken vergeleken met Flanders DC;

· Ex ante beoordeling van het ontwerpbeleidsplan 2014-2019: als onderdeel van de zelfevaluatie heeft Flanders DC een beleidsplan uitgewerkt gezet voor de periode 2014-2019. Dit plan is binnen de evaluatie beoordeeld door vier experten en bovendien is het  afgetoetst  met de bevindingen die reeds uit de evaluatie van de voorbije periode  (2009-2013) kwamen.

Op 10 december 2013 werd reeds een eerste ontwerp van eindrapport opgeleverd en op 29 januari 2014 werd het definitief eindrapport inclusief managementsamenvatting opgeleverd. Alle betrokkenen met name Flanders DC (directie en raad van Bestuur) en alle stuurgroepleden hebben dit rapport ondertussen ook ontvangen zodat het gebruikt kan worden bij het opstellen van het nieuw convenant.

Conform de communicatiestrategie van de evaluatiecel van het departement EWI, zal het integrale evaluatierapport beschikbaar zijn zodra het beslissingsproces dat volgt op de evaluatie (met name de ondertekening van een nieuw convenant), is afgerond.  Het plan van aanpak van de evaluatie, de samenvatting van het evaluatierapport en een fiche met korte toelichting over de evaluatie zullen dan ter beschikking zijn op de website www.ewi-vlaanderen.be en het integrale rapport kan dan ook opgevraagd worden. 

2. Het CWF
Algemeen

Het Creativity World Forum is de jaarlijkse bijeenkomst van de Districts of Creativity, een internationaal netwerk van regio’s dat gecoördineerd wordt door Vlaanderen via Flanders DC. Op 4, 5 en 6 november wordt in Kortrijk de volgende editie van het Forum georganiseerd:

· 4 nov.: welkom & diner met DC netwerk

· 5 nov.: CWF dag 1 & avondactiviteit in Kortrijk (voor groot publiek; in de stad)

· 6 nov.: CWF dag 2

Besloten gedeelte op 4 november

De delegaties van de Districts of Creativity worden ontvangen op het stadhuis van Kortrijk waar ze zullen worden toegesproken door vertegenwoordigers van Stad en provincie. 

Er wordt daarna een International Council voorzien waar de delegatiehoofden en hun adjuncten vergaderen over gezamenlijke initiatieven die genomen kunnen worden m.b.t. de scope van het netwerk (innovatie, ondernemingscreativiteit, creatieve industrieën) en de uitbreiding van het netwerk. Tijdens deze International Council nemen de andere delegatieleden deel aan een simultaan programma in de stad. 

Aansluitend wordt er een diner/sociaal event gepland waar alle delegatieleden alsook Vlaamse gasten op uitgenodigd zijn.

Open conferentie op 5 en 6 november

De conferentie bestaat uit 3 grote delen:

· Het plenaire programma met:

· 3 internationale key notes per dag: zij inspireren en gaan in op grote thema’s. Dit zijn sprekers die zelden of nooit in Vlaanderen te zien zijn.

· 3 “20-minuten” sprekers per dag: zij informeren over, en gaan in op, een specifieke aanpak, methodiek of visie

· 7 “7-minuten” sprekers per dag: zij geven voorbeelden door in te gaan op hun specifiek verhaal (“cases”)

· Een expo met 50 standen van Vlaamse bedrijven en kennisinstellingen die tonen hoe zij met ondernemingscreativiteit, innovatie en/of creatieve industrieën omgaan

· Een nevenprogramma met:

· Exclusieve bijeenkomsten met sprekers en interessante ondernemers, academici,… uit het DC netwerk

· “Speed dating” onder deelnemers van het CWF

· 1-op-1 advies door een expertenpanel (bv. Innovatiecentra, trendbureaus, marketingconsultants, Agentschap Ondernemen, Voka/Unizo/…, Benelex Bureau voor Intellectuele Eigendom,…)

Verdere timing

Op 22 april 2014 wordt de communicatie gestart en kan men zich inschrijven. Er wordt gemikt op 2300 inschrijvingen. De vorige editie in Vlaanderen was twee maanden voor het evenement uitverkocht. Flanders DC drukt er op dat het programma niet voordien mag vrijgegeven worden aangezien de marketingstrategie er op gericht is om geleidelijk aan de grote sprekers aan te kondigen. Dit geeft ook de meeste garantie op aandacht op sociale media.

Het programma zal, met uitzondering van de “7 minuten” sprekers ingevuld zijn voor de zomervakantie.

