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van jan peumans
De herziening van de huidige Europese privacyverordening is inderdaad nog niet afgerond. De besprekingen zullen na de Europese verkiezingen verder worden gezet. 

Bij de voorbereiding van het decreet van 29 maart 2013 betreffende het kader voor het invoeren van intelligente vervoerssystemen op het gebied van wegvervoer en voor interfaces met andere vervoerswijzen (ITS-decreet) bracht de Vlaamse Toezichtcommissie voor het elektronische bestuurlijke gegevensbeheer op 8 oktober 2012 haar advies uit.
De Vlaamse Toezichtcommissie heeft haar terechte bezorgdheid geuit met betrekking tot de bescherming van persoonsgegevens. 
Ook de Europese Toezichthouder voor gegevensbescherming deelde deze bekommernis bij de totstandkoming van de hogervermelde richtlijn 2010/40 en suggereerde om dit uitgebreider te regelen in de richtlijn. De Europese Commissie heeft uiteindelijk aan deze problematiek maar een beperkt artikel gewijd en in artikel 10 geopteerd voor een verwijzing naar de specifieke Europese regelgeving ter zake. In het Vlaamse ontwerp van decreet werd de omzetting van dit artikel in eerste instantie niet voorzien omdat er werd van uitgegaan dat dit reeds volledig in intern recht was omgezet.
De Vlaamse Toezichtcommissie was van oordeel dat dit nog moest worden omgezet en ook een Vlaamse bevoegdheid betreft gelet op het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer (e-gov-decreet). Tevens heeft zij in haar advies geoordeeld zich niet te beperken tot het louter omzetten van artikel 10 van de richtlijn, maar om zelf een uitgewerkt systeem van gegevensbeheer te voorzien naar analogie met het advies dat de Commissie tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer heeft uitgebracht over het federale wetsontwerp, en geïnspireerd door het advies dat de Europese toezichthouder had uitgebracht over de richtlijn.
Door dit advies werd een nieuw artikel 9 in het ontwerp van decreet ingevoegd waarbij artikel 10 van de Europese Richtlijn werd omgezet en een algemene bepaling werd ingevoegd die stelt dat er geen afbreuk aan de bestaande wettelijke en reglementaire privacy-bepalingen mag worden gedaan. Om te vermijden dat het ITS-decreet meermaals zou moeten worden aangepast aan vooruitschrijdend inzicht met betrekking tot de verwerking van persoonsgegevens die trouwens via een andere richtlijn wordt geregeld, is er voor gekozen om in algemene termen te verwijzen naar deze problematiek. Voor de toevoeging van specifiekere bepalingen rond gegevensbescherming wordt gewacht tot de Europese Commissie nadere specificaties heeft aangenomen tot uitvoering van de richtlijn. 

In de overwegingen bij bovenvermelde richtlijn stelt de Europese Commissie bovendien dat zij bij de invoering van ITS-toepassingen de Europese Toezichthouder voor gegevensbescherming opnieuw zal raadplegen en het advies zal inwinnen van de werkgroep voor de bescherming van personen in verband met de verwerking van persoonsgegevens ingesteld overeenkomstig artikel 29 van Richtlijn 95/46/EG. Er zullen dus ongetwijfeld nog nieuwe richtsnoeren in verband met gegevensbescherming binnen het kader van ITS worden uitgevaardigd.
