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Geluidshinder door wegverkeer   -   Maatregelen

Hinderlijk verkeersgeluid treft 13 % van de inwoners van Vlaanderen. De slechte staat van de rijweg kan de oorzaak zijn van die verkeershinder, wat oplosbaar is.  

Veel moeilijker oplosbaar is de geluidshinder door het drukke (vracht)verkeer op zich.  Soms is die hinder onvermijdelijk, maar in heel wat gevallen is de hinder terugdringbaar met een geluidsarmer wegdek, ondertunneling, geluidsarmere banden, lagere en gelijkmatige snelheid, hoge geluidsschermen uit geschikt materiaal en een aangepaste ruimtelijke ordening. Geluidsarmere wegdekken zouden het meest kostenefficiënt zijn. 

Hoogst irritant is plaatselijk verkeerslawaai dat eenvoudig te bestrijden is, door een gat te dichten, een losliggende betonplaat te vervangen of een putdeksel vast  te zetten. 

In zijn Memorandum voor de Vlaamse verkiezingen van 7 juni 2009 heeft de Vlaamse Ombudsman de aandacht hierop gevestigd en aan deze Vlaamse Regering aanbevelingen geformuleerd.

1. Kan de minister een volledig overzicht geven van alle initiatieven sinds het begin van deze legislatuur om de ernstige geluidshinder door het wegverkeer kordater en planmatiger aan te pakken?  Graag een overzicht per provincie.

2. Wat is hiervan de kostprijs per begrotingsjaar?

