hilde crevits 

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord
op vraag nr. 556 van 25 februari 2014
van johan verstreken
1-5.
De Lijn geeft aan dat de trams dienen te voldoen aan de algemene Europese normering voor tramvoertuigen en - daarbovenop – aan de functionele eisen die De Lijn in haar bestek voorziet. 

De trams zullen toegankelijk zijn voor personen met een handicap. Het bestek voorziet volgens De Lijn de functionele eisen m.b.t. de doorgangen en wendbaarheid overeenkomstig de bepalingen van de EU regelgeving - richtlijn 2001/85/EG van 20.11.2001 – bijlage VII. Hierin wordt bepaald dat de rolstoelruimte zodanig dient te worden ontworpen dat de rolstoelgebruiker zonder bevestiging met de rolstoel naar achter (tegen de rijrichting)  gericht tegen een steun of rugleuning geplaatst kan worden.  


Het bestek van De Lijn voorziet een gordel in surplus van datgene wat Europees wordt voorgeschreven. De minimale oppervlakte voor rolstoelen dient 900 x 1300 mm zijn. Daarnaast is door De Lijn reeds bij de vorige trambestelling de keuze gemaakt om ruime flexibele ruimtes te voorzien met klapstoelen zodanig dat bij minder drukte een ruimere vloeroppervlakte beschikbaar kan zijn voor kinderwagens, scootmobiels of andere hulpmiddelen die voldoen aan de veiligheidsvoorwaarden van De Lijn, …. De Lijn geeft mee dat er in principe twee grote platformen voorzien zijn.

6.
De voorbehouden plaats voor de rolstoelen heeft een vloermarkering in geel tapijt met pictogram ‘rolstoel’ om deze goed te lokaliseren, ook in functie van de correcte opstelling. Op de toegangsdeur wordt een sticker aangebracht hetzij ‘kinderwagen’ hetzij ‘rolstoelplaats’ of beide.

7.
Er zijn voorbehouden zitplaatsen voor ouderen en personen met mobiliteitsproblemen, aangeduid met pictogrammen.
8.
De Lijn geeft aan dat het bestek momenteel afgewerkt wordt en gebaseerd is op het bestek van de huidige aankoop van de trams voor Antwerpen en Gent.

9.
De aankoop van de trams zal gebeuren met een Europese aanbesteding, waarvoor de selectiefase is gestart.

10.
De Lijn geeft aan dat de levering van de eerste trams volgens de huidige planning voorzien is in het najaar 2017 of voorjaar 2018, afhankelijk van de doorlooptijd van de verschillende aanbestedingsfasen.
11.
Ik verwijs naar mijn beleidsbrief 2013 – 2014 {Stuk 2225 (2013-2014) – Nr. 1} en naar de bespreking in de Commissie voor Mobiliteit en Openbare Werken van 7, 21 en 27 november 2013 {Stuk 15 (2013-2014) – Nr. 3-I}.
