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Deeltijds kunstonderwijs   -   Vrijstelling bij overstap uit Franstalig onderwijs

In Brussel zijn er elf Nederlandstalige academies deeltijds kunstonderwijs, waarvan acht academies voor muziek, woord en dans en drie academies voor beeldende kunsten. Langs Franstalige kant zijn er zevenentwintig academies, met tien academies voor beeldende kunsten en zeventien academies voor muziek, woord en dans. Leerlingen die lessen hebben gevolgd aan een Franstalige academie schrijven zich soms na verloop van tijd in aan een Nederlandstalige academie en omgekeerd. En dan speelt de problematiek van mogelijke vrijstellingen bij de inschrijving.

Een leerling kan een vrijstelling krijgen voor die vakken die reeds met vrucht werden gevolgd op een gelijkwaardig of hoger niveau van het voltijds secundair onderwijs, van het deeltijds kunstonderwijs, of van het kunstonderwijs met beperkt leerplan.

Daarnaast kan de directie ook vrijstelling verlenen voor een vak om pedagogische redenen. Artikel 26 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende organisatie van het deeltijds kunstonderwijs, studierichtingen “Muziek, Woordkunst en Dans” van 31 juli 1990 bepaalt immers dat de directeur vrijstelling kan verlenen voor een vak om pedagogische redenen. Die vrijstelling wordt gestaafd met een attest. In geval van twijfel wordt het advies van de inspectie gevraagd, en kan aan de leerling een toelatingsperiode worden opgelegd. 

Vrijstellingen op basis van een buitenlands diploma moeten altijd worden aangevraagd (niet-Nederlandstalige diploma’s moeten worden vertaald). 

Vóór 1991 was de structuur van het deeltijds kunstonderwijs aan Franstalige en Nederlandstalige kant gelijklopend. Indien men als leerling de 5-jarige cyclus met theoretische vakken in een Franstalige academie had doorlopen, kon men een vrijstelling krijgen bij inschrijving in een Nederlandstalige academie. Met de structuurwijziging met het Onderwijsdecreet II van 1991was het niet meer evident om een vrijstelling voor AMC te krijgen indien men als leerling een hele cyclus theoretische vakken aan een Franstalige academie had gevolgd. De huidige situatie betekent dat er niet altijd een duidelijk regelgevende basis is voor academies om vrijstellingen toe te kennen aan leerlingen die vakken hebben gevolgd aan een Franstalige academie. 

1. Heeft de minister er zicht op hoeveel leerlingen uit het Franstalig deeltijds kunstonderwijs overstappen naar het Nederlandstalig deeltijds kunstonderwijs en vrijstellingen aanvragen? Zo ja, heeft hij hiervan cijfers per academiejaar voor de Brusselse academies sinds 1991?

2. Is de minister van oordeel dat er een specifieke regeling moet komen voor leerlingen uit het Franstalig deeltijds kunstonderwijs die willen overstappen naar het Nederlandstalig deeltijds kunstonderwijs? Of acht de minister het huidige kader voldoende om de academies de vrijheid te geven naar eigen vermogen de situatie omtrent vrijstellingen aan leerlingen die uit het Franstalig deeltijds kunstonderwijs komen, in te schatten? 
