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Gemeentelijke containerparken  -  Verwerking afvalfracties en afvaltarieven

De Morgen pakte eind 2013 uit met een artikel over de concurrentie tussen afvalintercommunales, commerciële bedrijven en dievenbendes. 

Bij de afvalverwerking wordt een onderscheid gemaakt tussen fracties die winst kunnen genereren en fracties die een verliespost betekenen. Containerparken zamelen beide fracties in, maar worden geconfronteerd met diefstallen van waardevolle fracties. In 2012 waren er gemiddeld twee (gemelde) diefstallen per dag. Sommige uitbaters installeren bewakingscamera’s of zorgen voor fysieke bewaking op bepaalde momenten. 

Hoe economisch interessanter een bepaalde afvalstof wordt, hoe meer geïnteresseerde kandidaten. Metalen, elektronica, accu's en kleding zijn populair, net als karton en papier.  

Ook commerciële bedrijven zien steeds meer euro’s in waardevol afval. Zelfs frituurvet is lucratief geworden. Inzameling gebeurt bijvoorbeeld via containers bij de ingang van een warenhuis.

Tijdens de commissievergadering van 10 december 2013 kwam de problematiek van het plaatsen van kledingcontainers aan bod. De minister stelde toen dat de gemeenten de bevoegde instantie zijn die bepalen of, wie en waar containers kunnen worden geplaatst. Gemeenten kunnen evenwel geen monopolies toestaan en dit zou door de OVAM worden opgevolgd.

De fracties die overblijven op de containerparken, brengen veel minder op of kosten geld om ze te verwerken. De verwerking van pesticiden kost bijvoorbeeld 1000 euro per ton, restafval kost in Vlaams-Brabant 160 euro per ton. Intercommunale Interza, werking in de Brusselse oostrand, stelt dat elke euro die ze binnenkrijgt, gelijkstaat aan zowat acht euro kosten. Als steeds meer aan de opbrengsten geknabbeld wordt, zoals nu gebeurt, gaan de afvaltarieven omhoog. En dan is de belastingbetaler de dupe in dit verhaal.

De OVAM berekende dan weer dat de kostprijs voor afvalverwerking voor gemeenten van 92,6 euro per inwoner in 2005 stijgt naar 114,4 euro in 2015. De stijgende kosten hebben te maken met de steeds strengere normen voor afvalverwerking en het feit dat de ophaling van afval steeds selectiever gebeurt. Die schatting is dan nog zonder terugvallende inkomsten gerekend.

De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) pleit voor een versteviging van de "gemeentelijke zorgplicht”, die stelt dat gemeenten bepalen wie, wanneer, welk en op welke manier afval inzamelt. Vast staat dat gemeenten en intercommunales niet wachten met het verhogen van de tarieven voor afvalophaling en -verwerking. In verscheidene gemeenten is de afvalbelasting en/of de toegangsprijs voor het containerpark de jongste maanden gevoelig verhoogd. Dat is het gevolg van de nieuwe VLAREMA-wetgeving (Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen), die de rekening voor afvalophaling en -verwerking zoveel mogelijk naar de vervuiler doorschuift en voor sommige afvalfracties minimumtarieven invoert, maar ook van de toenemende kosten voor containerparken, die onder druk van commerciële bedrijven en criminelen nog meer toenemen. 

1. a)
Is de minister van oordeel dat het op legale en illegale manier uit het circuit van de intercom-
munales halen van waardevolle afvalstoffen en onvoldoende inkomsten uit de verkoop van 
waardevolle afvalstromen de afvaltarieven van de gemeenten onder druk zetten?

b)
Deelt de minister de bezorgdheid van de intercommunales dat dit de afvaltarieven voor de burger steeds verder opdrijft?

2. Welke mogelijkheden zijn er binnen de gemeentelijke autonomie om deze evoluties aan te pakken? Is dit volgens de minister wenselijk?

3. Is een verstrengde toepassing van de gemeentelijke zorgplicht een optie voor de gemeenten, zoals VVSG suggereert?

