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1. De Vlaamse Regering deelt de meeste knelpunten en bekommernissen met de ondertekenaars van de open brief. Deze open brief heeft immers de bedoeling om het Belgische clubvoetbal naar een hoger niveau te tillen door een aantal specifieke maatregelen. Via een opdracht vanuit de Vlaamse overheid is bijvoorbeeld nu reeds een onderzoek lopende naar supportersparticipatie in sportclubs. Ook rond andere aspecten die in de brief worden aangehaald, wordt er vandaag reeds werk geleverd door de Vlaamse overheid.	

Als minister van Sport ben ik evenwel geen voorstander van een invoering van een individuele opleidingsvergoeding bij niet-professionele sportbeoefenaars. Bij het herinvoeren van een opleidingsvergoeding die gekoppeld is aan de overgang van een speler naar een andere sportclub wordt een nieuwe financiële instroom gegenereerd van de ene sportclub - in de praktijk waarschijnlijk van de individuele sportbeoefenaar zelf of zijn ouders - naar de andere sportclub toe en dit bovenop de lidgelden. Indien men de opleiding wil honoreren dient afgestapt te worden van de individuele opleidingsvergoeding en kunnen de Vlaamse sportfederaties op basis van het huidige decreet van 24/7/1996 tot vaststelling van het statuut van de niet-professionele sportbeoefenaar opteren voor het oprichten van een jeugdsportfonds, zoals ingevoerd bij de Vlaamse Basketballiga. Ik verwijs hierbij ook naar de hoorzitting over dit onderwerp van 27 juni 2013 in de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media (stuk 2165 (2012-2013) nr. 1). Enkel voor de eerste overgang van de niet - professionele sportbeoefenaar naar een andere club, om daar het statuut van betaalde sportbeoefenaar aan te nemen, zou kunnen overwogen worden om het decreet aan te passen en een individuele opleidingsvergoeding toe te staan. Dit vergt evenwel nader onderzoek naar de effecten en de impact hiervan op de Vlaamse georganiseerde sportsector. Het decreet van 24 juli 1996 is immers niet enkel van toepassing op het voetbal.	

Een goed uitgebouwd jeugdsportfonds dat op maat van elke individuele sportfederatie wordt opgericht biedt toekomstperspectieven voor een duurzame en kwaliteitsvolle jeugdopleiding. Collectieve bijdragen van de sportclubs, financiële inbreng van de sportfederatie zelf en van de sponsors kunnen bij elkaar gebracht worden in het jeugdsportfonds. De gelden verzameld in dit fonds kunnen dan herverdeeld worden tussen de sportclubs op basis van kwaliteitscriteria betreffende jeugdwerking, gekwalificeerde trainers, aantal spelers in opleiding, gedane investeringen, enz. Een ander deel van de gelden van het jeugdsportfonds kan gebruikt worden voor de ondersteuning van de eigen jeugdwerking van de sportfederatie. Dit vergt geen decreetwijziging. Sportfederaties kunnen momenteel al opteren voor het invoeren van een jeugdsportfonds op basis van de huidige decreten.	

Daarenboven kunnen jeugdsportfondsen nu reeds door de Vlaamse overheid gesubsidieerd worden via het besluit van de Vlaamse Regering van 12 september 2008 tot vaststelling van de voorwaarden voor het verkrijgen van een subsidie voor de facultatieve opdracht jeugdsport. Om voor deze subsidiëring in aanmerking te komen moet het jeugdsportfonds de kwaliteit van de jeugdsportwerking in de sportclubs verhogen. De facultatieve opdracht jeugdsport is zeer succesvol: in 2012 werden hiervoor 31 sportfederaties gesubsidieerd voor een bedrag van 1.741.000 euro.



2. Ik sta volledig achter het idee dat de er inspanningen nodig zijn om de kwaliteit van de organisatie van het voetbal in Vlaanderen maximaal te verbeteren. Ik betwijfel echter of het oprichten van een nieuwe structuur zoals via een taskforce voor het voetbal de meest optimale oplossing zou zijn. De meeste van de taken die aan deze taskforce worden toegedicht, moeten in feite al uitgevoerd worden door de Voetbalfederatie Vlaanderen. Het lijkt me dan ook beter om maximaal te blijven inzetten op de verdere ontvoogding van de VFV van zijn koepelfederatie KBVB. 	

Ondanks het feit dat dit proces nog lang niet afgerond is, is het positieve effect van de Vlaamse Voetbalfederatie niet te onderschatten. Dankzij deze Vlaamse vleugel is er een onmiskenbare kwaliteitstoename merkbaar in het jeugdvoetbal, met een duidelijke stijging van het aantal gediplomeerde trainers. Indien een taskforce zou kunnen bijdragen aan deze ontvoogding zou dit echter wel een goede zaak zijn. Het is echter niet aan de politiek om zich uitdrukkelijk te mengen in de werking van een vzw, al ben ik natuurlijk wel steeds bereid om als minister van sport mee te helpen zoeken naar oplossingen voor problemen die de sector aan mij voorlegt. 

3. Maatregelen van de Vlaamse overheid betreffende de in de open brief vermelde knelpunten en bekommernissen zullen zich logischerwijze steeds vooral richten tot de Vlaamse erkende sportfederaties die de sporttak voetbal aanbieden.	

Tijdens de afgelopen legislatuur heb ik alvast een aantal beleidsmaatregelen genomen die tegemoet komen aan enkele van de verzuchtingen van deze open brief:

· Via de proeftuin ‘Open Stadion’ heb ik gedurende meerdere jaren de sociale rol van het voetbal gestimuleerd en ondersteund en zo het belang ervan mee op de kaart gezet. De proeftuin werd sinds 2013 verankerd binnen de voetbalwereld via de Football+ Foundation.
· [bookmark: _GoBack]Via de projectoproep voor de ondersteuning van multifunctionele voetbalstadions met een maatschappelijke return heb ik professionele voetbalclubs uit 1e en 2e klasse een duw in de rug willen geven bij het bouwen of verbouwen van hun stadion. Hieraan gekoppeld werd als subsidievoorwaarde o.a. opgenomen dat het stadion ook moet ingezet worden voor ruimere maatschappelijke doeleinden. Hiermee wordt de sociale rol van het voetbal sterk benadrukt.
· Ook de investeringen in de aanleg van nieuwe kunstgrasvelden komt ten goede van de bestaande voetbalinfrastructuur en de jeugdopleiding. Het zorgt ervoor dat jongeren in optimale omstandigheden kunnen trainen en spelen.
· Sinds september 2013 werd bij de Vlaamse Trainersschool een halftijdse Manager Sportkaderopleiding aangesteld die in nauw overleg met de sporttechnische personeelsleden van de Voetbalfederatie Vlaanderen de opleidingen voor de trainers uit o.a. het jeugdvoetbal tracht te professionaliseren.
· Tijdens deze legislatuur werden verkennende initiatieven genomen om het statuut van de trainer/sportbegeleider te optimaliseren. Een correct statuut voor de voetbaltrainer zou de sector kunnen responsabiliseren om meer gekwalificeerde trainers op een legale manier te verlonen zodat de kwaliteit van de begeleiding stijgt.
· Recent werd een studieopdracht opgestart die moet nagaan hoe supporters via aandeelhouderschap nauwer betrokken kunnen worden bij het bestuursbeleid van voetbalclubs. Deze opdracht moet resulteren in beleidsaanbevelingen die aangeven welke rol het Vlaamse beleid hierin kan spelen. Het finale eindrapport is voorzien eind april 2014.
· Op vraag van het Bloso zal de Vlaamse Sportfederatie vzw (VSF) een consultatieronde houden bij een aantal sportfederaties m.b.t. de problematiek van de opleidingsvergoeding. Een invoering van de opleidingsvergoeding bij de eerste overgang van de niet - professionele sportbeoefenaar naar een andere club, om daar het statuut van betaalde sportbeoefenaar aan te nemen, zou een aanpassing van het decreet van 24 juli 1996 tot vaststelling van het statuut van de niet-professionele sportbeoefenaar vereisen. Het decreet van 24 juli 1996 is evenwel niet enkel van toepassing op het voetbal.
