pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 352 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van willy segers
1.
Ik heb op 10 februari 2014 een samenwerkingsovereenkomst ondertekend met de Participatie Maatschappij Vlaanderen nv (PMV), waarbij PMV de opdracht krijgt om enerzijds voorstellen te doen voor de realisatie en de financiering van de renovatie en het latere beheer van het Koninklijk Conservatorium Brussel. Op basis hiervan kan er worden overgegaan tot de oprichting van een vennootschap waarin desgevallend de PMV kan participeren. De timing voor de uitvoering van die opdracht is 20 maart 2014. 
2.
BOZAR is niet bij het overleg betrokken en er is ook geen overleg gepland. Ook het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt in dit stadium niet betrokken bij het overleg tussen de gemeenschappen en de federale overheid.

3.
Ik heb de resultaten van de meetstaten nog steeds niet ontvangen, maar van zodra deze meetstaten klaar zijn, kan er op basis daarvan gewerkt worden aan de verdere planning van de renovatie. Dit geldt ook voor de overdracht van de gebouwen. Als de financieel-juridische constructie klaar is, kan de overdracht plaatsvinden. Het is de bedoeling dat dit nog deze legislatuur gebeurt, doch dit is afhankelijk van de federale overheid en niet van ons.
4.
In het kader van bovenvermelde opdracht aan PMV is een stuurgroep voorzien waar de verschillende regeringen in vertegenwoordigd zijn. Zij komen in deze laatste fase geregeld samen om de voortgang van het dossier te bespreken.
