joke schauvliege 

vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord

op vraag nr. 323 van 28 februari 2014
van tine eerlingen
1. De Vlaamse overheid heeft geen zicht op het aantal controles dat sinds 1 januari 2013 werd uitgevoerd en het aantal milieumisdrijven dat in een proces-verbaal werd vastgesteld omdat de handhaving gebeurt door de lokale handhavers. Verslagen van vaststelling die opgemaakt worden n.a.v. het vaststellen van een milieu-inbreuk, worden wel door de toezichthouder aan de Afdeling Milieuhandhaving, Milieuschade en Crisisbeheer (AMMC) bezorgd voor bestuurlijke beboeting. In de loop van het jaar 2013 werden 14 dossiers ontvangen door AMMC. 
Voor de vragen i.v.m. de evaluatie verwijs ik naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 901 van 13 september 2013. Voor de vraag i.v.m. het bijsturen van de geluidsnormen verwijs ik naar het antwoord op de vraag om uitleg nr. 1637 (2012-2013).
De vraag of groepen op festivals soms toch luider dan 100dB spelen en door het inlassen van een pauze onder de geluidsnorm van 100 dB LAeq,60min blijven, zal verder bekeken worden in functie van de geplande evaluatie.  
2. Het overzicht van het aantal subsidieaanvragen in 2013 vindt u in bijlage. 
In 2013 werd 240.000 euro vrijgemaakt voor de behandeling van subsidiedossiers, waarvan 239.523,79 euro effectief werd gebruikt. Het resterende bedrag was niet voldoende om nog een bijkomende subsidieaanvraag te behandelen. In 2014 is er 27.000 euro beschikbaar voor het behandelen van subsidieaanvragen.
Gegevens betreffende het uitlenen van sonometers door gemeenten en provincies (aantal, frequentie van uitleen en gevraagde vergoeding) zijn niet beschikbaar. 
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