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op vraag nr. 244 van 13  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan roegiers
1-3. Zie bijlagen. 

4. 
Het plaatsen van deze opdrachten gebeurt met toepassing van de wetgeving overheidsopdrachten. De Vlaamse overheid hecht er groot belang aan om zowel milieu- als sociale criteria te integreren bij het uitschrijven van overheidsopdrachten. Specifiek voor sociale en ethische criteria kan ik hiervoor verwijzen naar de leidraad voor de integratie van sociale criteria in overheidsopdrachten. 

De wetgeving laat toe om ondernemingen uit te sluiten die veroordeeld zijn voor een misdrijf dat hun professionele integriteit aantast. Ook in het kader van de uitvoering van een opdracht kan het bestuur maatregelen treffen indien een onderneming inbreuken begaat. Het is belangrijk om ondernemingen hieromtrent te sensibiliseren en ervoor te zorgen dat zij de non-discriminatieregelgeving naleven, net als aanverwante regelgeving rond pesten, geweld of ongewenst seksueel gedrag op het werk en de regelgeving rond toegankelijk bouwen. Om die reden besliste de Vlaamse overheid dat alle overheidsopdrachten tegen eind 2014 een non-discriminatieclausule moeten bevatten.  

Bestekken van overheidsopdrachten bepalen vaak ook uitdrukkelijk dat de inschrijver een uittreksel uit het strafregister moet bijvoegen. Dit laat toe om na te gaan of de inschrijver niet veroordeeld is voor bepaalde misdrijven. Daarnaast moet de inschrijver ook uitdrukkelijk verklaren dat hij alle verplichtingen inzake het welzijn van de werknemers zal naleven en dat zijn personeel de passende vorming heeft gekregen.

Daarnaast is de conceptnota ‘voorkomen fraude of misbruiken bij overheidsopdrachten’ goedgekeurd door de Vlaamse regering op 31/01/2014. De nota geeft een eerste aanzet tot bepaling van een methode om prestaties uit het verleden door opdrachtnemers bij de Vlaamse overheid in rekening te brengen bij toekomstige opdrachten. Concreet stelt de conceptnota een referentiedatabank  overheidsopdrachten Vlaamse overheid voor. Met deze referentiedatabank kan de controle van definitieve veroordelingen gebeuren, de lijst van deelnemers die door strafrechtelijke incidenten uitgesloten zijn voor overheidsopdrachten worden gehanteerd en kunnen eenvormig opgestelde attesten van goede uitvoering worden uitgereikt.
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