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vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 582 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van bart tommelein
1-2.
Het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan (GRUP) werd op 20 december 2013 door de Raad Van State geschorst naar aanleiding van het indienen van twee bezwaarschriften. Door de schorsing van het GRUP kunnen voorlopig geen vergunningen op basis van het GRUP worden afgeleverd.  De procedure in functie van een eventuele vernietiging werd verder gezet. In het kader van de procedure tot vernietiging van het GRUP werd door de advocaat van de Vlaamse Overheid een memorie van antwoord ingediend. 
Een schorsing van het GRUP kan enkel als de verzoekende partij kan aantonen dat men een moeilijk te herstellen nadeel zal ondervinden bij de uitvoering van het GRUP. De Raad van State oordeelde dat gezien de verzoekende partijen in de onmiddellijke nabijheid van één van de omleidingswegen zijn gehuisvest, dit nadeel niet kan worden betwist. In het kader van de schorsing werd één van de door de verzoekende partijen aangehaalde middelen door de Raad van State besproken. Dit middel heeft betrekking op de motivering van de keuze van het model 5. De Raad van State stelt dat de Vlaamse Regering de keuze van het model 3 boven deze van het model 5 niet voldoende zou hebben gemotiveerd. Het middel wordt als ernstig beschouwd. De uitspraak ten gronde zal pas volgen in de verdere procedure. In het memorie van antwoord werd aangetoond dat de motivering van het betreffende tracé wel degelijk is gebeurd. Wanneer de uitspraak ten gronde kan worden verwacht, is momenteel niet gekend.
3.
Indien het GRUP definitief zou worden vernietigd, dan kunnen de infrastructuurwerken voorzien binnen het GRUP niet worden vergund. Met andere woorden: de realisatie van beide omleidingen zou niet meer mogelijk zijn. De vernietiging van het GRUP heeft geen impact op de overige wegvakken van de N8 waar er louter sprake is van een omvorming van het bestaande tracé.
4.
Op het ontwerp van investeringsprogramma van het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) is de herinrichting van het wegvak te Veurne tussen de E40 en kruispunt Myosotis opgenomen. Verder worden ook voorbereidingen getroffen (overleg met de betrokken gemeenten om een studieovereenkomst op te starten) om het wegvak tussen Woesten en Vleteren aan te pakken.
5.
Momenteel worden geen andere alternatieven opnieuw in overweging genomen. De Vlaamse Regering zet de procedure ten gronde bij de Raad van State verder.

