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Anorexia   -   Onderzoek en preventie
In ons land kreeg 1 op de 25 vrouwen van onder de 30 jaar al de diagnose anorexia. België scoort daarmee veel slechter dan de meeste andere Europese landen. Plus: de slachtoffers worden almaar jonger.

Het psychiatrisch ziekenhuis Broeders Alexianen in Tienen biedt plaats aan maximaal 32 patiënten met eetstoornissen, voor het overgrote deel anorexialijders. En de voorbije jaren nam het aandeel jonge patiënten, veertien- tot achttienjarigen zeg maar, sterk toe. In 2000 maakten zij 40 procent uit van het totale aantal patiënten, vorig jaar was dat al meer dan de helft.

De behandelgroep voor minderjarigen bestaat overigens nog maar drie jaar. Vroeger kwamen dergelijke jonge patiënten gewoon bij de meerderjarigen terecht. Naast een toename van het aantal minderjarige patiënten stelt men overigens ook een opmerkelijke verjonging binnen die groep vast: drie op de tien zijn hier vandaag zestien jaar of jonger. En waar tien- of twaalfjarige anorexiapatiënten vroeger echt een uitzondering vormden, ziet men vandaag zelfs al acht- of negenjarigen opduiken. 

Veel anorexia-onderzoek is er de laatste jaren niet geweest, maar uit een Europese studie van enkele jaren geleden komt één markante vaststelling naar voren: het aantal anorexiapatiënten ligt hier dubbel zo hoog als elders in Europa. Zowat één procent van alle landgenoten lijdt aan anorexia, maar als we dit cijfer toespitsen op de vrouwen in de leeftijdscategorie 10-30, dan loopt dat percentage op tot bijna vier procent.

1. Welke inspanningen gebeuren er vandaag op het gebied van preventie?

2. Zal de minister een aanzet geven naar een grootschalig anorexia-onderzoek om de oorzaken te kunnen analyseren?

3. Welke maatregelen werden reeds genomen of kunnen worden genomen om ook ouders te responsabiliseren?

