vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

jo vandeurzen
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 472
van 3 april 2014
van helga stevens
Psychiatrische voorzieningen  -  Zwarte lijsten

In het weekend van 21 februari 2014 vernamen we via de krant De Morgen dat meerdere mensen uit het werkveld het gebruik van zwarte lijsten binnen de psychiatrische centra niet ontkenden.

Personen met een psychiatrische problematiek zouden om diverse redenen worden geweerd uit de voorziening. Dit kan zijn omwille van weerbarstig gedrag, historische feiten tot zelfs het niet betalen van de factuur van een eerdere opname. Meestal gaat het volgens het betrokken artikel om personen met de grootste problematieken die stelselmatig worden geweigerd. Net zij hebben echter die psychiatrische ondersteuning nodig. Ik citeer dhr. Roel De Cuyper, directeur van het psychiatrisch ziekenhuis in Gent-Sleidinge:

“Enkele centra hanteren heel duidelijke exclusiecriteria. Patiënten mogen niet te agressief of weerbarstig zijn, de behandeling moet aanslaan… Op den duur moet je wel heel erg gezond zijn om in de psychiatrie te belanden. Terwijl het hier om erg zieke mensen gaat. Ook de meest kwetsbare patiënten moeten een plaats krijgen om behandeld te worden.”

Is het de minister bekend dat er zwarte lijsten binnen psychiatrische voorzieningen bestaan? Wat is zijn visie hierop? Zijn er gegevens beschikbaar van geweigerde personen binnen de psychiatrie en de redenen waarvoor de weigering gebeurde?

