ingrid lieten
viceminister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van innovatie, overheidsinvesteringen, media en armoedebestrijding

antwoord 

op vraag nr. 289 van 5 maart 2014

van matthias diependaele
1. Vooraleer de bijdrage van Vlaanderen te kunnen toelichten is het noodzakelijk eerst de stand van zaken op Europees niveau van het project EurobioImaging te geven.

EurobioImaging (http://www.eurobioimaging.eu/) is een infrastructuur die is opgenomen in de ESFRI-roadmap. Zoals de andere ESFRI-projecten heeft EurobioImaging een voorbereidende fase doorlopen. België heeft het Memorandum of Understanding (MoU) ondertekend en Vlaanderen heeft aan deze voorbereidende fase deelgenomen. 

Het ‘Report of the Implementation Group to the ESFRI Forum’ (November 2012) waarin een stand van zaken van de realisatie van de ESFRI-projecten werd gegeven, is vrij kritisch over de voortgang van EurobioImaging.

In tegenstelling tot andere ESFRI-projecten is de Stuurgroep van dit project er niet in geslaagd tijdens de voorbereidende fase ontwerpstatuten op te stellen. Daarom werd in januari 2013 een Intergovernmental Working Group (IWG) ingesteld. De taak van deze IWG was het opstellen van een MoU. De ondertekenaars van dit MoU zullen zetelen in de Interim Board (IB). Op basis van de resultaten van de voorbereidende fase heeft deze IB als opdracht een voorstel te maken voor de beheersstructuur van EurobioImaging, het financieel plan en het open access beleid.

Deze elementen dienen te worden opgenomen in de ontwerpstatuten van de op te richten ERIC.

Momenteel hebben 10 landen waaronder België, het MoU over de instelling van deze IB ondertekend. Binnen de Interministeriële Conferentie Wetenschapsbeleid (IMCWB) zijn drie Belgische vertegenwoordigers hierin aangeduid:

· een afgevaardigde aangewezen door Wallonie/Fédération Wallonie Bruxelles: Didier Flagothier, DGO6, SPW;
· een afgevaardigde aangewezen door de Vlaamse Gemeenschap: Marc Luwel, Herculesstichting;

· een afgevaardigde aangewezen door de Federale overheid: prof. emer. Robert Muller, Université de Mons.

De eerste vergadering van de IB heeft plaats op 31 maart 2014.
2. Op basis van een bevraging van de universiteiten en de strategische onderzoekscentra werden in 2012 twaalf ESFRI-projecten geïdentificeerd waarvan Vlaamse onderzoekers van oordeel waren dat er voldoende wetenschappelijke capaciteit en belangstelling was om deel te nemen aan de constructie en de exploitatie van de infrastructuur. EurobioImaging was één van deze twaalf.

Er werd een Vlaams consortium gevormd dat een voorstel uitwerkte voor een Vlaamse bijdrage aan EurobioImaging. Samen met 7 andere werd dit voorstel vervolgens beoordeeld door de Herculesstichting waarbij een werkwijze werd gevolgd die vergelijkbaar is met de wetenschappelijke beoordeling van aanvragen voor zware onderzoeksinfrastructuur aangevuld met criteria inzake de deelname aan Europees infrastructuurprojecten.

Deze aanvraag werd zesde van de acht beoordeelde projecten gerangschikt. 

‘De conclusies van de Commissie waren als volgt:

· Het voorstel lijkt een boodschappenlijstje van alle Vlaamse onderzoeksgroepen verbonden aan universiteiten en academische ziekenhuizen en werkzaam op het gebied van biologische en medische beeldverwerking;

· De aanvragers leggen niet duidelijk uit wat van de bestaande en gevraagde apparatuur wordt opengesteld voor Europese onderzoekers. De Commissie vraagt zich af of vooral het oudere materiaal wordt opengesteld voor deze onderzoekers; 

· Het voorstel is te ambitieus en de middelen worden te veel uitgesmeerd met het risico op kwaliteitsverlies. De vraag werd gesteld of er in Vlaanderen en Europa voldoende capaciteit is om de infrastructuur op het niveau dat in de aanvraag is vermeld, te gebruiken. Zullen er voldoende middelen beschikbaar zijn om de exploitatiekosten te financieren?

· In het voorstel en bij de presentatie werd slechts een vage aanduiding gegeven van het gedeelte van de tijdslots dat bij de verschillende instrumenten zal worden gebruikt voor enerzijds het verrichten van onderzoek en anderzijds klinisch werk; 

· De cofinanciering door de academische ziekenhuizen en het bedrijfsleven moet meer aandacht krijgen.

De Hercules-Science Commissie suggereert de Vlaamse regering de oprichting te overwegen van een Vlaams (virtueel) centrum voor biologische en medische beeldverwerking dat zich richt op de sterke punten van Vlaanderen in moleculaire biologie en medisch onderzoek, dat steunt op een strategische visie en bewezen wetenschappelijke leiderschap en dat wordt ondersteund door een internationale adviesraad om in deze deelgebieden internationaal marktleider te worden of blijven.’

Tijdens de voorbereidende fase heeft de Europese Stuurgroep van EurobioImaging een oproep gelanceerd voor kandidaten die interesse hebben om als node te fungeren.

Vanuit België werden drie voorstellen ingediend, alle drie door Vlaamse onderzoekers. Deze voorstellen werden door een internationaal panel beoordeeld: één als excellent, één dat mits beperkte aanpassingen kan fungeren als node en één waarbij extra inspanningen nodig zijn.

Om als node te fungeren dient een gedeelte van de gebruikerstijd op de in het voorstel opgenomen instrumenten beschikbaar te worden gesteld in het kader van EurobioImaging. Dit kan zowel gebeuren op bestaande als op aan te kopen instrumenten.

Gelet op de overgangsperiode dient voor de drie voorstellen maximaal gewerkt te worden met de bestaande infrastructuur.

Momenteel onderzoeken we of in de overgangsperiode binnen de bestaande financieringskanalen beperkte middelen kunnen worden vrijgemaakt voor deze Vlaamse bijdragen aan EurobioImaging. Hierbij wordt ervan uitgegaan dat de administratieve procedure voor de instelling van een ERIC succesvol wordt doorlopen.
3. De realisaties voor Vlaanderen situeren zich vooral op het voorbereidende vlak, nl. oprichting van het consortium, deelname aan IB en de ingediende voorstellen tot oprichting van Vlaamse nodes.

4. Het voorzitterschap werd besproken en goedgekeurd op de gespecialiseerde overleggroep CIS/INFRA/BIOMED en gevalideerd door de groep CIS/INFRA. In de CIS/INFRA/BIOMED zetelen vertegenwoordigers van de federale overheid, de Gemeenschappen en de Gewesten en de betrokken wetenschappelijke gemeenschappen. De minister kan zich vinden in deze beslissing.
