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1. In het kader van het open data project werden er heel wat zaken gerealiseerd. In essentie heeft het project toegelaten om drie “open source raamwerken” verder te ontwikkelen:

( The DataTank
 – een Linked Open Data publicatie raamwerk; 
( R&Wbase
 – een gedistribueerde versiecontrole voor Linked Data;

( RML processor
 – een generieke “mapping engine” die ingebouwd is/wordt in Karma
 en OpenRefine
. 
Gedurende het voorbije jaar werden deze tools gebruikt bij de Vlaamse overheid (CORVE - Coordinatiecel Vlaams e-government), de Federale overheid (Fedict), en bij lokale overheden (centrumsteden en V-ICT-OR). 
Parallel aan de ontwikkeling van deze drie open source raamwerken werd, via “use-cases”, gericht onderzoek uitgevoerd m.b.t. de noden van de gebruiker en mogelijke “business” modellen rond Linked Open Data (LOD). In deze context werd er ook een draagvlak gezocht voor de verschillende use-cases. De resultaten van het project  werden gecommuniceerd via verschillende kanalen zoals conferenties, workshops en events, zowel lokaal als internationaal vlak
. Daarnaast werden er in het kader van deze verschillende use-cases bewustmakingsacties ondernomen bij een grote verscheidenheid stakeholders zoals de uitgeverijsector (Vandenbroele, Schaubroek), UGent, Ovinob, VRT, Corelio en de Vlaamse steden en gemeenten. 
Door deze inspanningen is het begrip “Open Data” op elk niveau (regionaal, lokaal) op de agenda geplaatst en zal het ter beschikking stellen van datasets voor hergebruik de norm worden, wat uiteindelijk ook tot beter bestuur zal leiden. Door dit project zijn er tevens discussies gestart bij diverse overheidsdiensten over de kwaliteit van de data, over wie de authentieke bron van bepaalde data is, door wie de identificaties beheerd moet worden, enz. 
Op basis van de opgedane ervaring werden enkele open source open data tools geïnstalleerd op het open data platform van de Vlaamse overheid waar onder andere een CKAN-instantie geïnstalleerd werd. CKAN is een open data platform dat meta-data rond datasets publiceert zodat de datasets vindbaar zijn op het web. Een extensie is momenteel nog in ontwikkeling. De extensie zorgt ervoor dat deze meta-data, overigens klaar om gemodelleerd te worden met de Belgische versie van DCAT (een vocabularium om datasets te beschrijven), ook wordt doorgestuurd naar The DataTank, een publicatieplatform. 
2. In het plan van aanpak worden drie use cases gedefinieerd, i.e., academische publicaties, lokale contactinformatie, en data journalistiek. De drie use cases worden verder uitgewerkt:
· Academische use case: In samenwerking met het departement EWI werd er verder gebouwd op de resultaten van het RILOD project van EWI dat als doel heeft alle onderzoeksinformatie (publicaties, projecten) van de Vlaamse universiteiten in kaart te brengen en onderling te linken. Bovenop The DataTank werd hiervoor een generieke linked open data visualisatiemodule voorzien, waardoor specifieke vragen in één oogopslag visueel kunnen getoond worden (met een nadruk op de mogelijke verbanden die tussen meerdere gegevens naar boven gehaald zijn). De ontwikkelde visualisatiemodule werd ook via een multimethodisch onderzoek geëvalueerd en mogelijke business scenario’s werden verkend. In een eerste fase zal de ontwikkelde linked open data visualisatiemodule geïmplementeerd worden op de data die beschikbaar is op het iMinds collaboratieplatform ‘MyMinds’.
· Use Case overheid: In samenwerking met Corve en V-ICT-OR werden een aantal Vlaamse innovatieprojecten ondersteund en werd de OSLO-standaard
 (Open Standaard voor Lokale Overheden) ontwikkeld die het uitwisselen van kerndata (o.a. personen, organisaties, adressen, …) tussen overheden via de applicaties van dienstenleveranciers moet mogelijk maken, door in te zetten op een betere technische en semantische interoperabiliteit. Door het linken van open datasets zouden zowel burgers en ondernemingen makkelijk en vlot contactinformatie en informatie over de dienstverlening bij hun lokaal bestuur moeten kunnen terugvinden, waardoor interbestuurlijk data delen ook mogelijk wordt. Momenteel wordt dit in samenwerking met een aantal proefsteden en –gemeenten (oa. Gent, Knokke-Heist, Ingelmunster, Roeselare, Destelbergen, …) verder ontwikkeld. Door met deze steden, elk met hun eigenheid op ICT-vlak en historiek, te werken, zal het mogelijk zijn te komen tot een robuust model dat in andere lokale besturen een vlotte implementatie kan krijgen. Tegelijkertijd wordt in deze use case gestreefd naar aansluiting met eerdere initiatieven zoals CRAB (Centraal Referentieadressenbestand) en de Vlaamse Productencatalogus (IPDC).
· Journalistieke Use Case: In samenwerking met de VRT en het JournalismFund (vroeger: Fonds Pascal Decroos) wordt nagegaan hoe journalisten intuïtiever kunnen omgaan met data en hoe ze uit grote hoeveelheden data een “vertellend verhaal” kunnen brengen. Hier wordt aandacht besteed aan de visualisatie van de databronnen en hoe die gemakkelijk geaggregeerd en/of gefedereerd voorgesteld kunnen worden, als een eerste stap in het (visueel) verkennen van grote datasets (zgn. ‘big data’). De nadruk ligt hierbij op Geografische-data en dus het ontwerpen van een extra bibliotheek bovenop de generieke visualisatie tool (ontwikkeld binnen de academische use case). Na de eerste selectie zijn momenteel verkennende gesprekken aan de gang met datajournalisten (o.a. van Mo Magazine en Corelio) om tot een praktijkgerichte oplossing te komen.
3. De stuurgroep heeft initieel de drie use cases gedefinieerd waaraan de technische uitwerking getoetst kon worden. Alles verloopt volgens plan en de stuurgroep heeft tot vandaag geen inhoudelijke opmerkingen geformuleerd. Het departement EWI wil zelfs de ontwikkelde technologische componenten en de verworven inzichten meenemen in de eigen toepassingen.
4. De drie Open Source raamwerken zullen verder uitgebouwd en onderhouden worden door MMLab (alvast tot 2017). The DataTank is matuur en iedere zes maanden komt er een vernieuwde versie uit Er worden onderhoudscontracten aangeboden, onder andere via samenwerking met OKFN Belgium, een paraplu-organisatie voor Open Kennis die de Belgische open data community coördineert. In deze wordt The DataTank ook al meegenomen in de portfolio van de Vlaamse KMO’s, onder andere de Cronos-groep en Wunderkraut. Verder zal de academische use case ook volledig geïmplementeerd worden binnen iMinds. EWI wil ook deze know-how verder helpen uitbouwen. Het is dus aangewezen om zowel op Vlaams- als lokaal niveau op dezelfde weg door te gaan.
Technisch en organisatorisch zal iMinds-MMLab in het kader van komende Horizon 2020 projectoproepen en IWT/iMinds projectoproepen de raamwerken verder uitwerken. Hierbij vertrekt men van het feit dat er momenteel geen meetsysteem bestaat dat de maatschappelijke investering om data open te stellen in kaart brengt en dat een kosten-baten analyse voor het openstellen van specifieke datasets kan ondersteunen. De investering die het ontsluiten van een dataset vergt, kan immers sterk verschillen afhankelijk van factoren zoals de kwaliteit van de data, de beschikbare metadata, het technisch formaat, etc. Omwille van deze onduidelijkheid is er een zekere voorzichtigheid bij potentiële dataleveranciers in het ontsluiten van nieuwe datasets. De ontwikkeling van een “Time To Open Coëfficiënt” (TTOC) zal dergelijke onduidelijkheid moeten wegnemen. De TTOC zal immers een indicatie bieden van de verwachte tijdsperiode en de te investeren inspanningen tussen het nemen van een beslissing om een specifieke dataset open te stellen en de daadwerkelijke publicatie van die dataset als open data. De onderzoeksgroep heeft de intentie om dit probleem op te lossen door het invoeren en implementeren van een nieuw Linked Data Fragments
 paradigma. 

5. Het onderzoeksproject zelf wordt gefinancierd door de overheid en uitgevoerd door iMinds-MMLab. Daarnaast zijn er natuurlijk nog heel wat instellingen en bedrijven die ook hun bijdrage leveren aan het project (tijd en resources). Denken we hierbij vooral aan entiteiten zoals Digipolis, de stad Gent, Westtoer, Corve, V-ICT-OR, Kronos, enz.
� http://thedatatank.com/


� http://rawbase.github.io/


� https://github.com/mmlab/RMLProcessor


� http://www.isi.edu/integration/karma/


� http://openrefine.org/


� O.a. deelname aan MeTTeG 2013 (Conference on Methodologies, Technologies and Tools enabling e-Government), het European Data Forum 2014, het Innovatieforum van EITF (European Institute of Innovation & Technology Foundation) getiteld ‘Data-Driven Innovation: The New Imperative for Growth’, Open Data Dag bij de Vlaamse overheid 2013, deelname Workshop LIBER/OpenAIRE, Data Days Conferentie 2014 ...


� https://joinup.ec.europa.eu/svn/adms/CESAR/V-ICT-OR_OSLO/OSLO_specifications_v1_0_0.pdf


� http://linkeddatafragments.org





