pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 366 van 5  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van paul delva
1.
In onderstaande tabel vindt de vraagsteller een overzicht van het aantal leerplichtige kinderen die ingeschreven waren in het Brusselse Nederlandstalige onderwijs tijdens de voorbije vijf schooljaren. In de tabel kan u ook zien in welk niveau deze leerlingen waren ingeschreven.
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Kleuteronderwijs 217 236 193 214 197

Lager onderwijs 14.249 14.641 15.055 15.466 15.985

Secundair onderwijs 11.523 11.618 11.475 11.563 11.690

25.989 26.495 26.723 27.243 27.872


2.
In het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt de leerplichtcontrole uitgevoerd door een gemeenschappelijke cel. Deze cel is samengesteld uit vertegenwoordigers van de Vlaamse en van de Franse Gemeenschap. De leerlingen die gedurende twee schooljaren op rij niet in orde zijn met de leerplicht, worden doorgegeven aan het parket van Brussel. Voor het schooljaar 2012-2013 werden er 71 dossiers doorgestuurd naar het Brusselse parket.

Voor de steden Antwerpen en Gent zijn er in 2012-203 176 dossiers doorgestuurd naar het parket Antwerpen en 7 dossiers naar het parket Gent. Omwille van het verschil in procedure tussen de leerplichtcontrole in Vlaanderen en de leerplichtcontrole in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest kunnen de cijfers niet vergeleken worden. In het Brussels Hoofdstedelijk Gewest worden enkel de dossiers van de leerlingen die meer dan één schooljaar niet teruggevonden worden, naar het parket gestuurd; in het Vlaams Gewest worden de dossiers van alle niet-teruggevonden leerlingen doorgestuurd.
3.
Mijn administratie heeft geen zicht op de redenen waarom leerplichtige leerlingen geen onderwijs volgen.

4.
Hieronder vindt u een overzicht van de meldingen problematische afwezigheid voor leerplichtige leerlingen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de steden Antwerpen  en Gent tijdens het schooljaar 2012-2013. De tabel bevat zowel het absolute aantal als het percentage t.o.v. de hele schoolbevolking.
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Brussels Hoofdstedelijk Gewest 70 0,4% 390 3,3%

Antwerpen 326 0,9% 1063 3,6%

Gent 225 1,3% 870 4,0%

Basisonderwijs Secundair onderwijs


5.
De kinderbijslag is een federale bevoegdheid.  Hierop heb ik als Vlaams minister van Onderwijs en Vorming geen impact.  Wat we wel zelf regelen en wat ik ook verbind aan regelmatig schoollopen is de schooltoelage.  Ingeschreven zijn in een school is uiteraard een voorwaarde om een schooltoelage te krijgen.  Ook mag men niet langer dan 15 dagen zonder school zitten in de loop van het schooljaar.  Tenslotte mag men geen 2 jaar op rij 30 halve dagen of meer onwettig afwezig zijn.  In die gevallen kan de schooltoelage teruggevorderd worden.

Daarnaast zijn er in Vlaanderen en in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest per gerechtelijk arrondissement spijbelactieplannen opgesteld waarin scholen, CLB’s, lokale politie en parket afspraken hebben gemaakt over de aanpak van hardnekkige spijbelaars waarbij hulpverlening niet helpt.
6.
Ik verwijs hiervoor naar het actieplan spijbelen en andere vormen van grensoverschrijdend gedrag dat ik in mei 2012 voorstelde aan het parlement.  U kan dit hier downloaden: www.ond.vlaanderen.be/leerplicht.

