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De bevoegdheid over de rijopleiding en het rijexamen wordt op 1 juli 2014 overgedragen vanuit de federale overheid naar de gewesten. Het zal bijgevolg de nieuwe Vlaamse Regering in de volgende legislatuur zijn die zal beslissen over hoe deze nieuwe geregionaliseerde bevoegdheid concreet ingevuld zal worden.
Ter voorbereiding van de uitvoering van de zesde staatshervorming heeft mijn administratie in samenwerking met een groot aantal organisaties actief in de sector van verkeer en mobiliteit een voorbereidende denkoefening gedaan m.b.t. de mogelijke inhoudelijke invulling van de nieuwe bevoegdheden op het vlak van mobiliteit en verkeersveiligheid. Dit resulteerde in 3 algemene en 31 concrete aanbevelingen die op de Vlaamse Conferentie Regionalisering Verkeersveiligheid op 9 december 2013 werden voorgesteld.   

De werkgroep over de rijopleiding beveelt aan om de rijopleiding te baseren op een duidelijk curriculum, deze op te bouwen overeenkomstig de internationaal erkende ‘Goals for Driver Education-matrix’ (GDE-matrix) en deze in te bedden in een verkeers- en mobiliteitseducatieve aanpak die de basis legt voor en terugkoppelt naar de hogere ordevaardigheden van de GDE-matrix. Tevens is een voldoende  kwaliteitswaarborg nodig bij het uittekenen van de nieuwe rijopleiding.
In grote lijnen bevat de rijopleiding zoals aanbevolen de fasen ‘leren’, ‘oefenen’, ‘testen’, ‘vervolmaken’ en ‘levenslang leren’. In dit gefaseerd opleidingstraject is het cruciaal dat een aantal vaardigheden en attitudes vanaf het begin correct aangeleerd wordt en dat er voldoende in wisselende verkeersomstandigheden geoefend kan worden. Professionele ondersteuning kan een meerwaarde betekenen, zeker bij het aanleren van de basisvaardigheden. De rol van de begeleider(s) is vooral in de oefenfase belangrijk en vergt een noodzakelijk en belangrijk engagement. Dit zou zich kunnen vertalen in het volgen van een infomoment of een korte opleiding door de begeleider(s). Anderzijds is het belangrijk dat begeleiders zelf ook over de nodige inhoudelijke ondersteuning kunnen beschikken om deze taak tot een goed einde te brengen.
