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Autisme  -  Interministerieel overleg

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag (nr. 411) van 12 april 2013 waarin ik vroeg naar de stand van zaken van de uitwerking van de Autipas. Dit is een pas waarmee personen met een autismespectrumstoornis in moeilijke situaties kunnen aangeven dat zij ondersteuning nodig hebben.

De minister antwoordde dat de invoering van de Autipas deel zou uitmaken van het initiatief “Handipas” van de federale overheid. Bijgevolg zou de Vlaamse overheid de Handipas verder kunnen faciliteren en promoten. Hiervoor werd een interministeriële werkgroep samengesteld met een wisselend voorzitterschap. Ik stelde hierover ook een vraag aan staatssecretaris voor Sociale Zaken, Gezinnen en Personen met een handicap Philippe Courard.

Volgens staatsecretaris Courard valt deze werkgroep sinds het eind van 2012 onder het voorzitterschap van de Waalse Regering. Sindsdien hebben volgens hem geen vergaderingen meer plaatsgevonden. 

Ik vernam sindsdien ook niets meer over de uitwerking van de Handipas.

Is deze interministeriële werkgroep sinds eind 2012 tot op heden nog samengekomen? Zo ja, hoeveel keren kwam de werkgroep samen. Werd reële vooruitgang geboekt in de uitwerking van de Handipas? Wanneer mogen we resultaat verwachten? Zo neen, heeft de minister zelf stappen ondernomen om vooruit te geraken in dit dossier en welke waren dit?

