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De Grote Prijs van België Formule 1 is een evenement van aanzienlijk belang voor de samenleving.

Dat betekent dat de Grote Prijs van België Formule 1 moet worden uitgezonden door een televisieomroeporganisatie die in het Nederlands uitzendt, die door ten minste 90% van het publiek kan worden ontvangen zonder extra betaling boven op de prijs van het abonnement op het basispakket van een dienstenverdeler. De Grote Prijs van België Formule 1 mag dus niet worden uitgezonden door bijvoorbeeld een sportzender die premium content aanbiedt tegen extra betaling boven op het abonnementsgeld van het basispakket.

Telenet, dat de uitzendrechten voor de Formule 1 heeft verworven, zal de rechten voor de Grote Prijs van België Formule 1 alleen kunnen uitoefenen door sublicenties te verlenen tegen redelijke marktprijzen aan televisieomroeporganisaties die voldoen aan de hierboven vermelde voorwaarden. Pas wanneer geen enkele televisieomroeporganisatie bereid wordt gevonden om sublicenties te nemen, mag Telenet alsnog gebruik maken van de verworven uitzendrechten en mag de Grote Prijs van België Formule 1 worden aangeboden via een betaalzender. Sporting Telenet heeft bevestigd dat zij een afspraak met de VRT heeft om ervoor te zorgen dat de Formule 1 GP van België op opennet uitgezonden kan worden.

Voor andere Formule 1-wedstrijden dan de Grote Prijs van België gelden de verplichtingen van artikel 153 van het Mediadecreet niet. Die andere wedstrijden mogen door Telenet onvoorwaardelijk via een betaalzender worden aangeboden.

[bookmark: _GoBack]Het is de opdracht van de Vlaamse Regulator voor de Media om de naleving van artikel 153 van het Mediadecreet te controleren.
