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1-2.
Er werden 7 projecten positief geadviseerd. Omwille van andere beleidsprioriteiten in 2013 en de beperkte meerwaarde van bepaalde projecten werden 3 projecten gesubsidieerd. 
3.
Het verenigingsleven in de milieu- en natuursector heeft een maatschappelijke functie. Hiervoor wordt, naast de middelen voorzien voor het projectsubsidiebesluit, jaarlijks overeenkomstig het besluit van de Vlaamse Regering van 10 oktober 2003 tot vaststelling van de bijzondere regelen inzake de erkenning en de subsidiëring van de milieu- en natuurverenigingen, voor 4.750.000 euro structurele subsidies uitgekeerd aan 37 erkende milieu- en natuurverenigingen en ongeveer 250 streekverenigingen. Daarnaast worden de milieu- en natuurverenigingen jaarlijks voor 3.500.000 euro gesubsidieerd in het kader van de regularisering van het DAC-statuut en in het kader van de afgesloten Vlaamse Interprofessionele Akkoorden (verhoging van de eindejaarspremie en een uitbreidingstewerkstellingsbeleid).
4.
De ondersteuning gebeurt in het kader van het decreet van 29 april 1991 tot instelling van een Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen en tot vaststelling van de algemene regelen inzake de erkenning en subsidiëring van de milieu- en natuurverenigingen.
