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hilde crevits

vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord
op vraag nr.615 van 12 maart 2014
van johan sauwens
Organisaties zoals INRIX en TomTom maken gebruik van zogenaamde FloatingCar Data voor het inwinnen van real time verkeersinformatie. Op basis van de historische tijdsreeksen van deze gegevens stellen ze filebarometers op waarmee de congestie op de weg alsook de evolutie hiervan in de tijd wordt gekwantificeerd.

Dit doen zij niet enkel voor België maar voor meerdere landen in Europa of zelfs daarbuiten waardoor deze filebarometers kunnen worden bepaald per land. Hierdoor lenen deze zich tot het maken van internationale vergelijkingen. 
In welke mate dergelijke internationale vergelijkingen ook nog relevant zijn hangt af van onder meer volgende aspecten:

· wordt voor ieder land dezelfde berekeningsmethode voor de filebarometer gehanteerd;
· wordt de FCD, waarop deze zijn gebaseerd, in ieder land op dezelfde manier en met eenzelfde mate van detail en accuraatheid ingewonnen.
Een vergelijkend onderzoek tussen de filebarometers van INRIX of TomTom en de file-indicatoren van het Vlaams Verkeerscentrum is niet mogelijk omwille van volgende redenen:
· De verschillende scope van het wegennet

De file-indicatoren van het Vlaams Verkeerscentrum hebben enkel betrekking op het hoofdwegennet (snelwegen) daar waar de filebarometers van INRIX of TomTom rapporteren over het geheel van snelwegen en niet-snelwegen, inclusief stedelijk verkeer.

· De verschillende definitie van file of congestie

Het Vlaams Verkeerscentrum werkt met LOS-niveaus (‘Level Of Service’) waarbij een combinatie van snelheid en bezettingsgraad (drukte) bepalend is.

INRIX blijkt enkel te werken met het verschil tussen de gemiddelde snelheid in een piekuur t.o.v. de free flow snelheid (‘vlot’ verkeer)

· De verschillende periode

Het Vlaams Verkeerscentrum becijfert de congestie over een tijdsvenster van 24u of 12u (voormiddag en namiddag) voor alle dagen van het jaar of de maand.
INRIX blijkt enkel de piekuren in rekening te brengen van maandag tot vrijdag.
Er zijn bij mijn diensten geen gegevens beschikbaar om zicht te hebben op de commerciële motieven van dergelijke providers.
