hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 612 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marleen vanderpoorten
Bij de onderhandelingen voor de innames van de nodige gronden is gebleken dat de rotonde op het kruispunt N14 Mechelsesteenweg/Lintsesteenweg een perceel moet innemen dat door een MB als monument is beschermd.

AWV heeft het ontwerp van beide kruispunten besproken op de Provinciale Commissie voor Verkeersveiligheid (PCV). Er is gebleken dat indien de ene rotonde niet kan worden gebouwd, ook de andere rotonde niet meer haalbaar is. Er zal daarom worden geopteerd voor twee conflictvrije verkeerslichten. Deze geven bovendien het voordeel van een betere fietsveiligheid en een betere verkeersdoorstroming.

De ontwerpaanpassing van beide kruispunten is op 28 maart 2014 goedgekeurd op de Gemeentelijke Begeleidingscommissie (GBC) te Lier, waar slechts kleine aanpassingen werden doorgevoerd en verder zullen worden besproken op de Regionale Mobiliteitscommissie (RMC) van 24 april 2014. Nadien wordt een finale aanvraag voor de bouwvergunning ingediend.

Het ontwerp van de tunnel zal slechts zeer beperkt wijzigen. 

Op 3 april 2014 is het nieuwe ontwerp besproken met de nutsmaatschappijen. Deze hebben al belangrijke werken uitgevoerd, nl. de aanleg van een gestuurde boring. Zij dienen rondom het kruispunt nog de leidingen te verplaatsen en over te koppelen.

In de loop van de komende weken worden proefsleuven gegraven. Op 5 mei 2014 wordt opnieuw met de nutsmaatschappijen overlegd om een planning van de verplaatsingen te maken. Een concrete planning van de werken kan pas na dit overleg worden bepaald.

Er is aan de nutsmaatschappijen gevraagd om nà het bouwverlof van 2014 de verplaatsingswerken te starten, zodat de leidingen tegen de kerstperiode zijn verplaatst. Zodoende voorziet de aannemer in februari 2015 met de ruwbouwwerken van de tunnel te starten. Deze planning wordt begin mei bevestigd en zal vervolgens aan het publiek worden gecommuniceerd.

