freya van den bossche
vlaams minister van energie, wonen, steden en sociale economie
antwoord 

op vraag nr. 331 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan penris
Het besluit van de Vlaamse Regering van 4 oktober 2013 heeft de voorrangsregel, vermeld in artikel 19, eerste lid, 6°, b), van het Kaderbesluit Sociale Huur, inderdaad verruimd.

Artikel 19, eerste lid, 6°, b), luidt voortaan “6° de kandidaat-huurder die in de gemeente waar de toe te wijzen woning gelegen is, zijn hoofdverblijfplaats had in een woning op de datum waarop die :
b) met toepassing van artikel 15 of 16bis van de Vlaamse Wooncode ongeschikt of onbewoonbaar verklaard is of het voorwerp was van een conformiteitsonderzoek als vermeld in artikel 3 van het besluit van de Vlaamse Regering van 12 juli 2013 betreffende de kwaliteits- en veiligheidsnormen voor woningen, voor zover die woning op het technisch verslag ofwel minstens drie gebreken van categorie III onder de hoofdrubrieken “Omhulsel” of “Binnenstructuur” ofwel minstens drie gebreken van categorie IV en 60 strafpunten gescoord heeft;”
Als algemene regel geldt de onmiddellijke werking van een rechtsregel: retroactiviteit, eerbiedigende en uitgestelde werking zijn de uitzonderingen die uitdrukkelijk moeten bepaald zijn of minstens duidelijk moeten blijken uit de bewoordingen of de strekking van de norm (zie P.Popelier, Toepassing van de Wet in de tijd, APR, nr. 56).
In het besluit van de Vlaamse Regering van 4 oktober 2013 werd geen retroactieve werking verleend aan de bepaling in kwestie. Dit betekent dat de verruiming in de voorrangsregel die in het voordeel is van de kandidaat-huurder, alleen kan worden toegepast op ongeschikt- en onbewoonbaarverklaringen of conformiteitsonderzoeken die dateren vanaf het ontstaan van deze bepaling, met name vanaf 4 oktober 2013.
