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op vraag nr. 631 van 19  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van veli yüksel
In maart 2014 werden in het Vademecum Fietsvoorzieningen de randvoorwaarden voor wat betreft ‘rechtsaf en rechtdoor door rood fietsen’ opgenomen. Op www.mobielvlaanderen.be zijn de nieuwe teksten te vinden: http://www.mobielvlaanderen.be/pdf/vademecum/hfdst41.pdf (pag. 57 en volgende).
Vanuit de bezorgdheid voor de veiligheid van de fietsers ben ik voorstander voor infrastructurele aanpassingen, waarbij het fietspad wordt omgeleid zodat het rechts van het verkeerslicht gelegen is. Op deze manier hoeft de fietser geen rekening te houden met het verkeerslicht dat zich aan zijn linkerzijde bevindt. Deze infrastructurele ingreep heeft ook de voorkeur omdat het wegbeeld hierbij voor alle weggebruikers het duidelijkst is.
Vele fietspaden ter hoogte van de verkeerslichtengeregelde kruispunten van gewestwegen worden beveiligd door een apart fietserslicht en buigen tevens uit, waardoor de rechtsaf beweging voor fietsers sowieso buiten de verkeerslichten kan plaatsvinden.

Het al dan niet toepassen van de borden B22 en B23 moet met de nodige voorzichtigheid gebeuren. De toepassing moet dan ook kruispunt per kruispunt overwogen worden waarbij de voor- en de nadelen grondig moeten worden afgewogen. Rechtsaf door rood of rechtdoor door rood voor fietsers kan de drempel tot het roodrijden immers verlagen op kruispunten waar de verkeersborden B22 of B23 niet zijn aangebracht, zoals een recent onderzoek van de UHasselt aan het licht bracht.
