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De Watergroep  -  Ontharding drinkwater  -  Limburg

Een aantal gebieden, onder meer Limburg, heeft te maken met een hoog gehalte aan calcium in het drinkwater.

Dat veroorzaakt kalkafzettingen in de waterleiding, vooral aan de kraan, doucheknop of in vaatwasser, wasmachine of koffiezetapparaat. Dit leidt tot verlies van energierendement bij deze elektrische apparaten en bij het wassen moet er meer wasproduct worden gebruikt. De apparaten en kranen verslijten sneller en moeten vlugger worden vervangen. Afvoeren raken verstopt . Het geheel vraagt meer onderhoud.

Duizenden huishoudens hebben in de betrokken gebieden waterontkalkers in de woning geplaatst om aan het euvel een gedeeltelijke oplossing te bieden. Dit betekent weer een extra kost, met bijkomende onderhoudsuitgaven.

De Watergroep werkt al jaren aan de plaatsing van industriële onthardingsinstallaties, onder meer in Heers, Kooigem, Hofstade en Haasrode. Ook voor Bilzen werd zo een installatie toegezegd op korte termijn en daar zou ook zacht water worden aangevoerd uit Leut. Als gevolg daarvan installeerde een aantal bouwers geen ontkalker in hun nieuwe woning. Maar tevergeefs. De mensen en de betrokken firma’s vragen duidelijkheid.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale onthardingsprogramma van het drinkwater in Limburg?

2. Hoe zal De Watergroep zijn belofte hard maken om het merendeel van het geleverde drinkwater zacht te maken? En binnen welke termijn?

