hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken
antwoord 

op vraag nr. 624 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van els kindt
1-2.
Door een onbekende reden (mogelijks een aanrijding) is de scheidingsinfrastructuur op het fietspad verschoven. 

De melding werd aan de bevoegde instantie doorgegeven en was binnen de 48u terug hersteld in de oorspronkelijke toestand.
3.
Binnen elk wegendistrict zijn er verschillende wegentoezichters van het Agentschap Wegen en Verkeer belast met het uitvoeren van inspecties van het globale gewestwegenpatrimonium. Ieder vastgesteld gebrek wordt systematisch geregistreerd in het inspectieverslag van de betreffende wegentoezichter. De geregistreerde gebreken worden door de districtschef gegroepeerd volgens ernst, aard, locatie en wegvak. Naargelang de ernst van de vaststelling wordt ofwel onmiddellijk gevolg gegeven (door opdracht tot herstelling aan een onderhoudsaannemer of aan de uitvoeringsploeg in eigen beheer), ofwel gerapporteerd aan de directie van de afdeling voor opname van het geregistreerd gebrek in een project van structureel onderhoud of van investeringen.

4.
Meldingen in verband met fietspaden kunnen worden doorgegeven via het “Meldpunt Fietspaden”, via telefonisch contact met de provinciale afdeling van Wegen en Verkeer/het wegendistrict of eveneens per mail.

Voor de statistieken inzake het Meldpunt Fietspaden, verwijs ik naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 535 van de heer Reekmans.
