hilde crevits
vlaams minister van mobiliteit en openbare werken

antwoord
op vraag nr. 630 van 19 maart 2014
van caroline bastiaens
De Lijn meldt dat de geplande overlegmomenten hebben plaatsgevonden en dat de risicoanalyse uitgevoerd is. 
Op basis van de resultaten van het doorlopen proces heeft De Lijn de randvoorwaarden bepaald om hulpmiddelen (zoals ook scootmobiels) op de voertuigen toe te laten. Hulpmiddelen, die licht afwijken van één van de voorwaarden die vooropgesteld worden, zullen aan een praktische test worden onderworpen. Het is de doelstelling van De Lijn om in 2014 een label voor vervoerbare hulpmiddelen op de voertuigen van De Lijn te introduceren. Het label voor vervoerbare hulpmiddelen zal opgenomen worden in de Vlibank databank van het VAPH Kenniscentrum Hulpmiddelen zodat de gebruiker bij de aanschaf van een hulpmiddel over duidelijke informatie beschikt. 
Ik verwijs hiervoor naar de beslissing van de Raad van Bestuur van De Lijn tijdens haar zitting op 19 maart 2014, nl :

· enkel het voorwaarts oprijden van de oprijplaat op de voertuigen van De Lijn toe te laten. Hiertoe worden volgende voorwaarden gesteld:

· behoud van de huidige voorwaarden zijnde de maximale afmetingen, lengte 1 300 mm lang, breedte 800 mm en totaal maximum gewicht van 300 kg;

· uitbreiding van de huidige voorwaarden met een maximale draaicirkel van het hulpmiddel: maximum 1 500 mm diameter. 

· de aanstelling van een partner door het departement MOW die in overleg met De Lijn een label voor vervoerbare hulpmiddelen op de voertuigen van De Lijn introduceert, alsook ondersteunt bij de continue bijsturing van het beleid ter zake; 

· het behoud van het huidig ingestelde verbod op het gebruik van een scootmobiel op de bussen en trams tot op het ogenblik dat de toepassing van het label voor vervoerbare hulpmiddelen op de voertuigen van De Lijn geoperationaliseerd is;

· éénmaal dit label in dienst wordt gesteld, wordt de verplichting inzake het voorwaarts oprijden, de afmetingen, het gewicht, de draaicirkel en het label, opgenomen in de algemene reisvoorwaarden. Aanpassing van het Besluit Exploitatie & Tarieven (verplichtingen van de reiziger) wordt tevens voorzien. 

· het opzetten van een communicatietraject in overleg met het kabinet MOW, het departement MOW om deze beleidsbeslissing kenbaar te maken. 

Daarbij werd in de nota aan de Raad van Bestuur volgende specifiek opgenomen:
“In het kader van continue bijsturing van het beleid inzake hulpmiddelen op onze voertuigen, de markt van de hulpmiddelen is immers voortdurend in evolutie, zullen hulpmiddelen die licht afwijken van één van de voorwaarden die vooropgesteld worden, aan een praktische test worden onderworpen.” 

