joke schauvliege
vlaams minister van leefmilieu, natuur en cultuur
antwoord 

op vraag nr. 345 van 18 maart 2014
van dirk peeters
1. De volgende adviezen werden uitgebracht:

· de gunstige adviezen van 29 oktober en 27 november 2013 van de afdeling Operationeel Waterbeheer van de Vlaamse Milieumaatschappij;

· het gunstige advies van 27 november 2013 van de afdeling Gebieden en Projecten van het departement Ruimte Vlaanderen;

· het deels gunstige, deels ongunstige advies van 20 december 2013 van de afdeling Milieuvergunningen van het departement Leefmilieu, Natuur en Energie;

· het deels gunstige, deels ongunstige advies van 23 december 2013 van de Gewestelijke Milieuvergunningscommissie. 

2. Het Soortenbesluit verbiedt de introductie in het wild van uitheemse soorten. Zolang deze worden gehouden in een volledig afgesloten omgeving, valt dit niet onder introductie en vormt dit geen probleem voor het Soortenbesluit. Bij een volledig afgesloten inrichting is er dus geen afwijking op het Soortenbesluit aan de orde.

Het invasieve karakter van de Amerikaanse nerts werd afgewogen bij het onderzoek en in het advies van de afdeling Milieuvergunningen op de volgende manier:

“Overwegende dat er heel wat maatregelen genomen werden ter voorkoming van uitbraak: 

· Toegang tot de serres enkel mogelijk via het dubbel sluis. 

a) De toegang tot de parking is mogelijk via de rechtse, elektrische poort die voorzien zal worden van een codeslot, enkel gekend door werknemers. De linkse poort zal aangewend worden in nood of bij calamiteiten.
b) De rechterpoort van de serres kan pas geopend worden als de toegangspoort dicht is en de toegang tot de nertsen in de serres is pas mogelijk als de overige 2 poorten dicht zijn.
c) Werknemers kunnen door middel van hun badge het kantoorgebouw nog binnen via de deur vooraan maar ook enkel indien de poort aan de straatzijde dicht is. 

· De serres zijn omgeven door een 2 m hoge omheining met schrikdraad erboven en een dicht groenscherm: dichte betonplaat van 1 m waarvan 0,5 m onder het maaiveld. Boven de betonplaat nog 1,5 m hoge, dichte gaasomheining. 

· Op de inrichting zullen 2 soorten alarminstallaties voorzien worden:

a) Een inbraakalarm door middel van sensoren op de volledige omheining rond het terrein en op de toegangspoorten. Tevens zal bij meerdere pogingen op het codeslot het alarm geseind worden naar de politie.

b) Een alarm bij stroomuitval of bij hoge temperaturen, die geseind zal worden naar een werknemer die dicht bij de site woont.

· In de serres zullen rondom rond tegen de muren vangkooien geplaatst worden. Deze kooien zullen dagelijks gecontroleerd worden.

· De serres zijn volledig dicht en gebetonneerd.

· De kooien in de serres bestaan uit roestvrij stalen gaas, die onmogelijk kapot kunnen geknaagd worden.”.
Het invasieve karakter van de Amerikaanse nerts was één onderdeel van de besluitvorming. 
3.
Iedere onderhandelingsronde over het voorstel van verordening wordt voorbereid door overleg tussen alle betrokken overheden (federale en gewestelijke) binnen een netwerk dat hiervoor specifiek opgericht werd, met name de binnen de stuurgroep “Biodiversiteit” van het Coördinatiecomité Internationaal Milieubeleid opgerichte expertengroep “IAS”.
4. Het decreet van 28 juni 1985 betreffende de milieuvergunning en de titels I en II van het Vlarem hebben niet tot doel aspecten van dierenwelzijn te regelen. Ook de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het welzijn der dieren en de uitvoeringsbesluiten ervan leggen aan de overheid geen verplichtingen op om aspecten inzake dierenwelzijn in overweging te nemen  bij de beoordeling van de milieuvergunningsaanvraag.
