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1. Op het gebied van de preventie, vroegdetectie en vroeginterventie van eet- en gewichtsproblemen sloot de Vlaamse overheid, na een jarenlange samenwerking, op 1 januari 2012 een vijfjarige beheersovereenkomst met de Eetexpert.be vzw af. Hierdoor mag Eetexpert zich partnerorganisatie van de Vlaamse overheid noemen. Zowel in de rol van partnerorganisatie als met verschillende ad hoc subsidies ontwikkelde Eetexpert reeds verschillende ondersteuningsmiddelen. Op die manier kon er voorzien worden in een sterk aanbod inzake secundaire preventie (het tijdig herkennen van beginnend probleemgedrag). Het spreekt voor zich dat voor deze signaleerfunctie een belangrijke rol is weggelegd voor de zorgverstrekkers. Artsen, CLB’s, diëtisten, CGG, psychologen hebben via Eetexpert voortdurend toegang tot gratis ondersteuning om vroege signalen tijdig te kunnen herkennen. Tevens ontwikkelde Eetexpert draaiboeken over hoe deze zorgverstrekkers hiermee kwaliteitsvol en efficiënt aan de slag kunnen gaan. Zij hebben in alle provincies de mogelijkheden tot vorming en binnenkort zal er een online deskundigheidsbevorderingstool met permanente mogelijkheden tot online leren hierrond beschikbaar zijn. 
Nieuw dit jaar zullen alle Vlaamse zorgverstrekkers een groeiwijzer ontvangen met de nieuwste inzichten in verband met opgroeiend eet (en beweeg) gedrag. Zo kunnen ze ouders ondersteunen met opvoedingsvragen bij ‘normaal’ ontwikkelend eetgedrag. Zorgverstrekkers zijn immers belangrijke vertrouwenspersonen wanneer ouders zich zorgen maken of ze moeten remediëren.
Als partnerorganisatie volgt Eetexpert uiteraard ook het wetenschappelijke onderzoek rond primaire preventie van eetstoornissen op de voet op, zodat het Vlaamse beleid hieromtrent zo goed mogelijk aansluiting vindt met de laatste inzichten. Zo wordt er binnen de communicatiecampagne ‘Goed in je vel, dat voelt beter’ voor gekozen om een duidelijke positieve benadering te volgen. Niet de stoornissen of gezondheidsproblematieken staan hier in de aandacht, want dit werkt contraproductief. 

2. Er zal, deze legislatuur althans, niet ingezet worden op een grootschalig anorexia-onderzoek. 

3. [bookmark: _GoBack]Met ons Vlaams beleid willen we versterkend werken. We zijn er niet om ouders op de vingers te tikken, maar om alle Vlamingen mee te motiveren tot een gezonde leefstijl die niet verkrampt is aan tafel. Zoals eerder al aangegeven sluiten we aan bij nieuwe inzichten i.v.m. preventie om groeiversterkend te ondersteunen. Daarvoor bieden we ouders nieuwe info en zorgen we dat vertrouwensprofessionals binnen dezelfde nieuwe visie mee kunnen ondersteunen. Vele gezinnen gaan ook zelf op zoek naar info. Voor hen werd vorige maand door het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie en Ziektepreventie (in samenwerking met onder andere Eetexpert) een website gelanceerd met heldere info voor ouders met opvoedingsvragen (zie: http://www.gezondopvoeden.be) . Ook de organisaties die rechtstreeks adviseren aan ouders en hun kinderen passen op dit ogenblik brochures aan met nieuwe inzichten: Kind en Gezin (inclusief huizen voor het jonge kind), CLB's, diensten voor opvoedingsondersteuning, schoolteams, mutualiteiten,...
