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op vraag nr. 396 van 19  
van willy segers
Via de Vlaamse Gemeenschapscommissie werd de dienstverlening van de dienst Wonen in Brussel verdergezet. Hiervoor werden geen bijkomende middelen voorzien.

Specifiek voor het promoten van het beroep van leerkracht in Brussel werd via de VGC en in samenwerking met Br(ik een campagne naar studenten en afgestudeerde leerkrachten opgezet. Hiervoor trok de VGC, bovenop de structurele subsidiëring van Br(ik door de Vlaamse Gemeenschap, 50.000 € uit. Als dienst voor studentenhuisvesting probeert Br(ik bij alle acties het tijdelijk wonen in Brussel te promoten. Uit onderzoek weten we dat op kot zitten in de stad waar je studeert, een band creëert met die stad, waardoor de kans vergroot dat je er ooit effectief gaat wonen. Klasse besteedde ook een exclusief themanummer aan onderwijs in Brussel.
Op initiatief van het Huis van de Gezondheid trekken op 14 mei 2014 studenten van de Nederlandstalige (hoge)scholen die de richting verpleegkunde inrichten in vier grote groepen de stad door. Ze maken er kennis met het Brusselse zorgaanbod en met Brussel als stad om te werken én te leven. Op hun tocht brengen de studenten een bezoek aan verschillende ziekenhuizen en lokale dienstencentra, eten ze een lunch met thuisverpleegkundigen en krijgen ze alle praktische informatie over solliciteren en werken in de zorgsector. Dit gebeurt binnen het canvas van de structurele subsidie aan het Huis van de Gezondheid

Vanuit de bevoegdheid Ambtenarenzaken voorziet mijn bevoegde collega geen specifieke initiatieven of middelen om het wonen in Brussel te promoten. 
