pascal smet
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op vraag nr. 399 van 19  
van willy segers
1.
De rondleidingen op initiatief van Brukselbinnenstebuiten kennen een groot succes. Uit de deelnemersbevragingen, uitgevoerd door de opdrachtgever ‘Welcome Office’ van de Europese Commissie, blijkt dat de deelnemers tevreden zijn om met de stad kennis te kunnen maken via een stadsverkenning onder de leiding van een professionele en enthousiaste gids. Ook voor de gidsen hebben die stadsverkenningen een meerwaarde. Zij worden immers telkens geconfronteerd met mensen die net in een nieuwe stad zijn aangekomen en die leergierig zijn om hun nieuwe thuisstad te leren kennen.

Het succes van de rondleidingen blijkt ook uit de kwantitatieve gegevens. Sinds de toekenning van de opdracht in september 2011 voerde Brukselbinnenstebuiten 69 stadsverkenningen uit. Daar namen in totaal 1.424 nieuw aangeworven werknemers bij de Europese Instellingen aan deel.
Per jaar opgesplitst zijn de cijfers de volgende:

-
van september tot december 2011: 11 stadsverkenningen voor 256 deelnemers;

-
in 2012: 28 stadsverkenningen voor 631 deelnemers;

-
in 2013: 24 stadsverkenningen voor 436 deelnemers;

-
van januari tot maart 2014: 6 stadsverkenningen voor 101 deelnemers.

Het ‘Welcome Office’ van de Europese Commissie verzorgt de inschrijvingen voor de rondleidingen. Er is mijn diensten geen informatie bezorgd over het land van oorsprong van de deelnemers.

2.
Zowel de historische als de hedendaagse rol van het Nederlands in Brussel komen tijdens de rondleidingen uitgebreid aan bod. Ter illustratie:

-
de gidsen van Brukselbinnenstebuiten zijn Nederlandstalig. De rondleidingen gebeuren in het Engels of in het Frans, dus in de tweede taal van de gids. De gidsen grijpen de rondleidingen aan om het publiek er op te wijzen dat het Nederlands een bestaande, erkende en veel gebruikte taal is in Brussel;

-
de evolutie van het gebruik van het Nederlands in de hoofdstad wordt historisch geduid;

-
de rondleidingen doen verschillende instellingen aan die de rol en betekenis van het Nederlands in Brussel zichtbaar maken. Zo zijn er het Brussels Parlement, waar de Nederlandstaligen een gewaarborgde vertegenwoordiging hebben, Vlaamse cultuurhuizen zoals de Ancienne Belgique en de Beursschouwburg, het Gemeenschapscentrum ‘De Markten’, ...;

-
de deelnemers ontvangen een exemplaar van het Nederlandstalige weekblad ‘Brussel Deze Week’ en de meertalige ‘Agenda’;

-
de gidsen onderstrepen dat meertaligheid de individuele kansen verhoogt in een meertalige stad;

-
de rondleiding sluit af in een Brussels café waar vooral Nederlandstaligen klant zijn en dat wordt uitgebaat door Nederlandstaligen.
