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antwoord
op vraag nr. 668 van 1 april 2014
van johan deckmyn
1+3.
Er wordt hiervoor verwezen naar het “Besluit van 14 mei 2004 van de Vlaamse Regering betreffende de exploitatie en tarieven van de VVM - BS 20 juli 2004” en meer specifiek naar volgende artikels:

Art. 12. “Onverminderd de bepalingen van het koninklijk besluit van 15 mei 1990 tot het verbieden van het roken in bepaalde openbare plaatsen, geldt er een algemeen rookverbod in alle voertuigen en alle overdekte ruimtes van de stations van de VVM, evenals in de schuilhuisjes.”
Art. 66. “Het is niet toegestaan :11° op de sporen, aan de haltes, in de voertuigen, in de schuilhuisjes of in de openbare ruimtes van de VVM om het even welk voorwerp te werpen of achter te laten.” 

De Lijn geeft aan dat het rookverbod dat in deze schuilhuisjes geldt, via diverse kanalen aan de bevolking/gebruiker gecommuniceerd wordt, zoals:

· in de De Lijn-brochure “Gids voor de reizigers” wordt het vermeld in het hoofdstuk “Reizigerscode”; (http://www.delijn.be/images/GDVR_2014_LR2_tcm7-2470.pdf )
· de hoffelijkheidscampagne: campagne tot meer wederzijds respect onder de reizigers en tegenover haar personeel (http://www.delijn.be/over/campagnes/hoffelijkheidscampagne.htm )
· in de schuilhuisjes wordt er - daar waar voldoende plaats is - op het infokader een huisreglement gevoegd. In dit reglement is een antirookicoontje opgenomen met de boodschap “Rook niet in de bus, de tram of in het schuilhuisje”.

Bij vaststelling van overtreding van deze regels, kan een boete worden opgelegd. 
2.
De Lijn heeft volgende overzicht overgemaakt van de afgelopen jaren van het aantal uitgeschreven overlastboetes met betrekking tot rookgedrag.
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