pascal smet
vlaams minister van onderwijs, jeugd, gelijke  kansen en brussel
antwoord 

op vraag nr. 409 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van sabine poleyn
1. a)
Het Erasmus+ programma is van start gegaan op 1 januari 2014. Op 12 december 2013 werd de eerste oproep tot het indienen van projectvoorstellen onder Erasmus+ gepubliceerd in het Publicatieblad van de Europese Unie. De termijn voor het indienen van aanvragen voor mobiliteitsprojecten in het hoger onderwijs liep tot 17 maart 2014 (naderhand met één week verlengd tot 24 maart 2014). EPOS, het agentschap dat in Vlaanderen verantwoordelijk is voor het luik onderwijs en opleiding van het Erasmus+ programma, heeft 24 aanvragen van hogeronderwijsinstellingen en 1 aanvraag vanwege een consortium ontvangen. Er zijn in het totaal 4.523 mobiliteiten voor studie en 2.046 mobiliteiten voor stage aangevraagd.

b)
Ik kan nog niet meedelen hoeveel Erasmusstudenten er in het academiejaar 2014/2015 zullen deelnemen. EPOS maakt de berekeningen voor de toekenning van de financiering aan de aanvragers voor het volgend academiejaar. EPOS heeft de bedoeling om de aanvragers in de tweede helft van mei te laten weten over welk budget ze kunnen beschikken en hoeveel mobiliteiten ze hiermee kunnen realiseren.
c)
De verdeling in functie van de landen van bestemming zal gebeuren volgens de mobiliteitspatronen die tijdens het academiejaar 2013/2014 zijn geregistreerd. Het is dus een theoretische verdeling. Het is mogelijk dat het feitelijke mobiliteitspatroon er volgend academiejaar anders uitziet, hoewel ik geen grote verschuivingen verwacht. De feitelijke verdeling van de studentenmobiliteiten over de landen van bestemming zal pas na afloop van het academiejaar 2014/2015 gekend zijn.
d-e)
Voor de evolutie van het aantal Erasmusstudenten verwijs ik naar de website van EPOS (http://www.epos-vlaanderen.be/?CategoryID=262). Daar vindt de vraagsteller onder “uitgaande studentenmobiliteit” uitgebreide statistieken over Erasmus studentenmobiliteiten, uitgesplitst naar thuisinstelling, land van bestemming en studiegebied.

2. De eerste studentenmobiliteiten onder Erasmus+ zijn mogelijk vanaf 1 juni 2014. Voor de evolutie van het aantal inkomende Erasmusstudenten onder het “Een Leven Lang Leren programma (2007-2014)” verwijs ik naar de website van EPOS (http://www.epos-vlaanderen.be/?CategoryID=262). Daar vindt de vraagsteller onder “inkomende studentenmobiliteit” statistieken over Erasmus studentenmobiliteiten vanaf het academiejaar 2007/2008.
