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op vraag nr. 412 van 26  
van willy segers
Het is voor mijn diensten (team Coördinatie Brussel) niet mogelijk gebleken de ontwikkeling van de beleidsinstrumenten van de Brusselnorm en de Brusseltoets verder op te nemen.
De verdere uitrol en toepassing van de Brusselnorm en van de Brusseltoets hangt immers samen met een politieke consensus over wat de draagwijdte van deze instrumenten is en welke ambities precies moeten worden gemeten, niet alleen in de schoot van de Vlaamse Regering maar ook in samenspraak met de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Het vooropgestelde politieke kerntakendebat tussen de Vlaamse Gemeenschap en de VGC is er evenwel niet gekomen.

Bovendien was door het tijdelijk wegvallen van de jurist Taalwetwijzer binnen mijn diensten de opvolging van de RIA’s niet meer permanent verzekerd. Gelet op de recente herinvulling van deze functie en op de noodzakelijke inwerkingsperiode voor de betrokken functiehouder, werd er bijgevolg bij regelgevingsinitiatieven in 2013 geen evaluatie gemaakt van de toepassing van de Brusseltoets.

