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van khadija zamouri
Zoals de vraagsteller zegt, kan de directeur van een academie vrijstelling verlenen ‘om pedagogische redenen’. De directeur is vandaag overigens de enige die die bevoegdheid heeft, er zijn geen automatische vrijstellingen in het deeltijds kunstonderwijs. De regelgeving gaat er dan ook van uit dat de directeur en zijn leerkrachten lokaal het best kunnen inschatten in hoeverre een vrijstelling gerechtvaardigd is; in geval van twijfel kan hij ook advies vragen aan de onderwijsinspectie zoals u terecht opmerkt.

Door die lokale autonomie is het ook onmogelijk om cijfers te bezorgen over hoeveel leerlingen precies vrijstelling hebben genoten omdat ze al in een Franstalige academie een deel van de inhoud hebben gevolgd.
In het kader van de hervorming van het deeltijds kunstonderwijs moet ook de regelgeving over vrijstellingen herbekeken worden. Er zijn zeker gevallen te bedenken waarin automatische vrijstelling te verdedigen is. Maar het is uiteraard aan de volgende Vlaamse Regering om dit verder te bekijken.
