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De raad van bestuur van de SHM Geelse Huisvesting heeft op 21/03/2013 beslist om de bestaande huurwoningen aan Zwarte Braak en deels Koning Boudewijnstraat af te breken. Op deze gronden zullen nieuwe huurwoningen worden gebouwd. Er wordt gewerkt naar een hoger aantal dan de huidige 40.

Het herwerkte schetsontwerp wordt in week 18 met de stedenbouwkundige van de gemeente Westerlo besproken waarna een afspraak met het schepencollege van Westerlo zal worden vastgelegd.

Nadien zal dit schetsontwerp aan VMSW worden bezorgd om daarna op het lokaal woonoverleg in Westerlo te worden besproken. Dit is gepland voor het najaar van 2014. Na gunstig advies van het lokaal woonoverleg zal dit ontwerp het verdere traject van het procedurebesluit volgen. Op dit moment zijn de concrete aantallen en budgetten nog niet vastgelegd.

Alle bewoners van de wijk zullen op termijn kunnen worden geherhuisvest. De voorkeuren van de bewoners zijn doorslaggevend voor de verhuisbeweging. De sociale dienst van de SHM zal in de maand mei alle 40 gezinnen persoonlijk bezoeken voor de eerste voorbereidende gesprekken hierover.
