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Nertskwekerijen   -   Milieuvergunningen   -   Wervik
Ondanks 2300 bezwaarschriften heeft de deputatie van West-Vlaanderen vorig jaar een gedeeltelijke milieuvergunning verleend voor het houden en kweken van 110.000 Amerikaanse nertsen in de stad Wervik. De stad Wervik, Gaia, omwonenden en Natuurpunt Wervik hebben bezwaar ingediend tegen deze beslissing van de West-Vlaamse deputatie. Hierdoor zal de minister uiteindelijk definitief beslissen over het al dan niet toekennen van een milieuvergunning voor deze nertsenkwekerij. Het laatste LNE-advies (LNE: departement Leefmilieu, Natuur en Energie) stelt dat alle zaken in verband met gewestbestemming en milieuhinder allemaal zijn nagekomen en adviseert positief.

De bezwaren tegen deze milieuvergunning gaan over dierenwelzijn, landschapskwaliteit, geluids- en reukoverlast en de nabijheid van VEN-gebied (VEN: Vlaams Ecologisch Netwerk).

Naast de dierenwelzijnsaspecten lijken de bezorgdheden over de invasiviteit van de Amerikaanse nerts ten opzichte van de fauna en flora in het nabijgelegen erkend VEN gebied “De Leiemeersen” terecht. 

Dit gebied is één van de vier vindplaatsen van de rode ringslang in Vlaanderen. Deze zeldzame soort kreeg de status “bedreigd”. De Amerikaanse nerts jaagt onder andere op reptielen als slangen. De kans dat een nerts ontsnapt, kan nooit uitgesloten worden en gebeurt overal. Zulke uitbraken vormen een direct gevaar voor de aanwezige ringslangpopulatie. 

In het door Vlaanderen goedgekeurde VEN gebied wil men net de waterhabitats herstellen om zo ruimte te bieden aan allerlei specifieke fauna- en florasoorten. Elk van deze soorten is echter ook een prooi voor de Amerikaanse nerts en de aanwezigheid van deze exoot staat het broze natuurherstel op termijn in de weg. Het toekennen van een milieuvergunning voor een nertsenkwekerij is onverenigbaar met deze doelstelling.

Een Amerikaanse nerts is een zich uitbreidende exoot en hoort niet thuis in onze biodiversiteit. De Amerikaanse nerts staat bovendien op de lijst die goedgekeurd werd door de Europese Raad waarbij ten zeerste aangeraden wordt deze soort uit te roeien.

Exoten kunnen zwaar dominant zijn op plaatselijke soorten en staan het voortbestaan van streekeigen fauna en flora in de weg. België voert een beleid dat erop gericht is de introductie van nieuwe uitheemse soorten te vermijden en de aantallen van soorten met een negatieve impact te decimeren met het oog op een algehele uitroeiing. Voor het beleid inzake (invasieve) uitheemse soorten is in België de federale overheid verantwoordelijk voor de preventie, terwijl het herstel onder de bevoegdheid van de gewesten valt. De basis voor het exotenbeheer zit vervat in de Belgische biodiversiteitsstrategie 2006-2016, waarin het voorkomen van de introductie van invasieve vreemde soorten en de impact ervan op de biodiversiteit te beperken is opgenomen als doelstelling.

1. Zal de minister rekening houden met de aanbeveling van de Europese Raad inzake Amerikaanse nerts, die op de lijst van aan te pakken soorten bij de vergunningverlening? Zo ja, op welke manier?

2. Is er een afstemming gebeurd met het federale niveau rond het Belgisch standpunt rond invasieve soorten en de nieuwe Europese aanpak?

