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De operationele en praktische uitvoering van het gastlandschap wordt toevertrouwd aan het Vlaams Fonds voor de Letteren (VFL) en het Nederlands Letterenfonds en wordt ook uitvoerig uiteengezet in het bidbook dat de kandidatuurstelling argumenteerde. Om de continuïteit te verzekeren werd door beide ministers opdracht gegeven aan de resp. letterenfondsen om de contractuele partners te zijn voor dit gastlandschap. Hierdoor zal het VFL de voorbereiding van dat gastlandschap ook tijdens de volgende legislatuur kunnen voort zetten.

De beide fondsen hebben met betrekking tot de organisatorische invulling van het gastlandschap  duidelijk aangegeven hoe zij de afstemming met de diverse betrokken beleidsdomeinen zullen opvolgen. De meest directe aansturing en afstemming zal gebeuren binnen de adviesraad, waarin directe vertegenwoordigers zullen opgenomen zijn van zowel FIT (Flanders Investment and Trade) als Toerisme Vlaanderen. Met een grote regelmaat zal die adviesraad zich buigen over de grote lijnen en de belangrijkste beslissingen in verband met het gastlandschap. 

Via diezelfde adviesraad, maar uiteraard ook vanuit de operationele en praktische eindverantwoordelijkheid bij de beide letterenfondsen en het FB16 bureau is er nu al bijna dagelijkse communicatie en afstemming over alle belangrijke thema’s. Voorts zijn er tweewekelijkse vergaderingen tussen beide letterenfondsen, houden ze elkaar constant op de hoogte van alle ontwikkelingen in beide landen en wordt er een uitgebreid bestuursconvenant opgemaakt tussen beide fondsen, dat alle operationele en financiële modaliteiten vastlegt.

[bookmark: _GoBack]De beschikkingen in verband met de artistieke en zakelijke sturing van het project zullen worden vastgelegd in het bestuursconvenant tussen de beide letterenfondsen en zullen worden aangestuurd door een Dagelijks Bestuur binnen het FB16 bureau. Daarin zetelen de directeur van het Nederlands Letterenfonds en van het VFL, de zakelijke leider van F16 en de artistieke intendant. Dit dagelijks bestuur zal rapporteren aan de Raad van Bestuur van het VFL en de Raad van Toezicht van het Nederlands Letterenfonds, die dit op hun beurt doen naar de respectieve overheden. 
