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1.
Het VAF steunt wel degelijk films die gericht zijn op een jeugdig publiek, echter zonder hiervoor a priori middelen te reserveren. Met zijn dotatie kan het VAF jaarlijks 10 of 11 Vlaamse live action langspeelfilms financieren. Hiermee worden alle soorten films ondersteund: arthousefilms, publieksfilms, debuten, kinder- en jeugdfilms, genrefilms, … Het beoordelingssysteem van het VAF selecteert de meest beloftevolle projecten en werkt niet met schotten tussen de diverse genres. Het totale budget vooraf verkavelen in sub-enveloppes (voor o.a. kinder- en jeugdfilms), zou, gezien het vrij beperkte aantal films dat kan gesteund worden, tot een weinig flexibele situatie leiden. 
De 2 Vlaamse televisienetten die zich richten tot een jong publiek, met name KetNet (VRT) en Kzoom (Medialaan), hebben een interessant aanbod maar de investering in televisiereeksen voor jongeren blijft beperkt.

2.
Het VAF/Filmfonds heeft op 4 maart jongstleden op de brainstorm in het kader van het Jeugdfilmfestival in Antwerpen aangekondigd dat het een speciale oproep zal lanceren voor scenario’s van kinder- en jeugdfilms. Zo zal de sector hopelijk worden gestimuleerd om waardevolle projecten te ontwikkelen. Een gespecialiseerde jury zal de beste projecten selecteren. De met steun van het VAF uitgewerkte projecten zullen achteraf in het gewone selectiesysteem van het VAF hun kans kunnen wagen. 
Daarnaast heeft het VAF/Mediafonds in zijn reglement een gunstiger regeling voorzien voor televisiereeksen, gericht op jongeren. 
