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1. Met het oog op de verdere subsidiering van de 'Brede School'-projecten werd begin 2014 een grondige evaluatie doorgevoerd aangaande het eerste werkingsjaar (2012-2013) van de 22 lopende projecten.

Het volledige projectverslag 2012-2013 van elke Brede School (die een SWOT-analyse en een daaruit voortvloeiende zelfevaluatie omvatten) en de actieplannen 2013-2014 vormden de basis voor deze evaluatie.

De dossiers werden geëvalueerd door de algemene directie Onderwijs en Vorming van de VGC en een vertegenwoordiger van de Vlaamse Gemeenschap die afgevaardigd was door mijn diensten (het team Coördinatie Brussel van het departement Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid). Daarnaast kreeg de transversale werkgroep Brede School binnen de VGC de mogelijkheid om bijkomende feedback te formuleren.
De beoordeling was gebaseerd op vier elementen, zoals afgesproken tussen de VGC en de Vlaamse Gemeenschap:

· evolutie: is het actieplan 2013-2014 ‘verbeterd’ op basis van de zelfevaluatie? Is er in het actieplan 2013-2014 rekening gehouden met de feedback van de VGC en de Vlaamse Gemeenschap?
· op welke manier worden de vijf kernaspecten van Brede School (uit het referentiekader van het Steunpunt Diversiteit en Leren: gezondheid, veiligheid, talentontwikkeling en plezier, voorbereiding op de toekomst en maatschappelijke participatie) uitgebreid en/of verdiept in 2013-2014?

· hoe wordt er gewerkt aan de structurele verankering van de Brede School binnen de partnerorganisaties?
· op welke manier is er aandacht besteed aan verbreden, versterken, breed leren in de acties en doelstellingen? Waarom is er (eventueel) voor een bepaalde focus/aanpak gekozen?

Voor de beoordeling van het actieplan werd gebruik gemaakt van de Kijkwijzer van het Platform Brede School Brussel, op basis van het referentiekader Brede School van het Steunpunt Diversiteit en Leren, aangevuld met de Brusselse aspecten uit de visietekst Brede School Brussel.

Op basis van de dossieranalyse worden een aantal algemene tendensen vastgesteld.
Wat betreft de inhoudelijke werking van de brede scholen:
· in de schoot van de stuurgroepen van de Brede Scholen werden degelijke evaluaties/reflec-ties gemaakt met over het algemeen een positieve inhoudelijke invloed op de nieuwe actie-plannen;

· over het algemeen is er een positieve evolutie merkbaar naar reflectie over meerdere doel-stellingen en de vijf kernaspecten van Brede School;

· er komen ook meer procesdoelen aan bod (blijvende aandacht voor het creëren van een lerend netwerk rond kinderen en jongeren is belangrijk);

· er gaat meer aandacht naar het versterken van ouders, leerkrachten en andere basiswerkers;

· rond ‘breed leren’ worden de eerste stappen gezet (is gelinkt aan het betrekken van basis-medewerkers);

· positief is de structurele samenwerking tussen Brede Scholen die in elkaars buurt liggen;

· de win-win-situatie van het Brede School verhaal wordt ook vanuit andere sectoren benoemd, bijvoorbeeld het lokaal cultuurbeleid;

· de Brusselse context: de Brusselse uitdagingen (+ inzichten en visieontwikkeling hierover) verdienen verdere aandacht.
Wat betreft de omkadering van de Brede Scholen:

· er is nood aan een nauwere betrokkenheid van werkgevenden en leidinggevenden met het oog op inhoud, opvangen afwezigheid lokale coördinator, en afbakenen taken;

· de verzamelde cijfergegevens zijn moeilijk te interpreteren. Er dient gezocht te worden naar mogelijkheden om de impact van de Brede Scholen scherper te stellen (doelgerichtheid);

· de inbedding en het aantal aangesloten scholen per Brede School is bepalend voor de uitwerking van de Brede School, ook al zorgt de uitwisseling tussen de coördinatoren op het Platform voor een positieve kruisbestuiving. De verschillende formules (Brede School opgericht op gemeentelijk niveau of vanuit één of meerdere scholen) hebben hun voor- en nadelen. Op langere termijn dient dit verder in kaart gebracht te worden en kan dit leiden tot aanbevelingen over het verfijnen van het subsidiekader opgesteld door de VGC;

· bijna alle Brede Scholen geven aan dat de korte termijnsubsidiëring (telkens maar zekerheid voor één jaar) een bedreiging is voor de uitbouw van een Brede Schoolwerking waar het nadenken over doelstellingen en het engagement van partners op lange termijn verwacht wordt. Er worden veel personeelswissels vastgesteld, wat niet bevorderlijk is voor de continuïteit.

2. De zes nieuwe Brede Scholen (die uitsluitend door de VGC gefinancierd worden) moesten hun concreet actieplan 2014 indienen op 4 april 2014. Bij wijze van tussentijdse evaluatie zullen deze Brede Scholen feedback ontvangen op de door hen ingediende actieplannen door de algemene directie Onderwijs en Vorming van de VGC in de loop van de maand mei. Voor verdere begeleiding kunnen zij uiteraard ook een beroep doen op het Platform Brede School van het Onderwijscentrum Brussel.
3. Zoals blijkt uit het voorgaande werd wel degelijk een evaluatie doorgevoerd.

4. Op 26 maart 2013 vond er omtrent Brede School een overleg plaats tussen de VGC (administratie en het Onderwijscentrum Brussel - OCB) en de Vlaamse Gemeenschap (team Coördinatie Brussel en departement Onderwijs en Vorming) en het Steunpunt Diversiteit en Leren (SDL).

Het concreet resultaat van dat overleg is dat SDL en het Platform Brede School Brussel meer systematisch zullen samenwerken, uitwisselen en overleggen. Deze samenwerking heeft zich al geconcretiseerd in zichtbare initiatieven: zo organiseren het SDL, de Vlaamse Gemeenschap, het Onderwijscentrum Brussel en de VGC samen een Inspiratie-dag Brede School op 29 april 2014 in Brussel.
