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Naast twee administratieve personeelsleden (1,6 VTE) van de Dienst Toeristische Vergunningen werd ook de Cel Handhaving van het Departement internationaal Vlaanderen versterkt met een administratief personeelslid om onder meer niet-aangemelde en niet-vergunde toeristische logiesexploitaties op te sporen op het internet en in andere media. Deze niet-aangemelde en niet-vergunde toeristische logiesexploitaties worden nog steeds in eerste instantie door de Dienst Toeristische Vergunningen aangeschreven over de verplichtingen van het Toeristisch Logiesdecreet en aangemaand zich te regulariseren. Wanneer de exploitant nalaat de exploitatie aan te melden of een uitbatingsvergunning te vragen, worden deze dossiers (met het oog op een mogelijke administratieve sanctie) aan de Cel Handhaving bezorgd. De Cel Handhaving kan daarnaast ook zelf handhavingsdossiers opstarten rond niet-aangemelde  of niet-vergunde toeristische logies.

Voor de behandeling van de aanmeldingen en vergunningsaanvragen voor toeristische logies (inclusief de inspecties en adviesbezoeken ter plaatse) beschikt de Dienst Toeristische Vergunningen momenteel over 11 inspecteurs (10,5 VTE).  

Ook na de vorige schriftelijke vraag werd door de Cel Handhaving verder uitvoering gegeven aan de  Prioriteitennota Handhaving van september 2012. Zo werd in 2013 de administratieve sanctieprocedure opnieuw opgestart ten aanzien van die logies die in het verleden reeds het voorwerp waren van een procedure bij de Cel Handhaving en zich ondanks deze eerdere administratieve sanctie nog niet in regel stelden. Daarnaast werd prioriteit gegeven aan logies waarvan de uitbatingsvergunning werd ingetrokken of geschorst wegens het ontbreken van een geldig brandveiligheidsattest of door achterstallig onderhoud en een gebrek aan hygiëne. Tegen deze logiesuitbatingen werd de procedure tot onmiddellijke stopzetting van de exploitatie opgestart. 
Verder waren er ook acties gericht op kleinschalige logiesuitbatingen (zoals gastenkamerexploitaties); in eerste instantie richtten deze acties zich op de Kunststeden (en Hasselt) maar tegen het einde van 2013 breidden deze acties zich uit over heel Vlaanderen.  

Sinds begin 2012 , werd het Toeristisch Logiesdecreet als volgt gehandhaafd (cijfers van januari 2012 tot eind april 2014):
· de Cel Handhaving startte 560 onderzoeken op. 282 onderzoeken resulteerden effectief in een proces-verbaal.
· de Cel Handhaving organiseerde 215 hoorzittingen voorafgaand aan het eventueel opleggen van een administratieve geldboete. 140 dossiers werden geregulariseerd vóór een administratieve geldboete werd opgelegd. Uiteindelijk werden er 94 administratieve geldboetes opgelegd door het Departement internationaal Vlaanderen.
· er vonden 77 hoorzittingen plaats in het kader van een eventueel stopzettingsbevel van de logiesexploitatie. 25 dossiers werden geregulariseerd voor de gedongen stopzetting werd bevolen. Er werden uiteindelijk 25 stopzettingen bevolen door de hiertoe gemachtigde inspecteurs van de Cel Handhaving. 13 van deze stopzettingsbevelen werden door mij bekrachtigd.

Ik ben van mening dat we inzake de handhaving van het Toeristisch Logiesdecreet vooruitgang hebben geboekt. In veel gevallen zorgt de administratieve sanctieprocedure (die stapsgewijs oploopt van geldelijke boetes tot de gedwongen stopzetting van de exploitatie) voor de nodige druk om het dossier en de uitbating te regulariseren.
[bookmark: _GoBack]Uit het stijgend aantal meldingen en vragen van zowel toeristen, buurtbewoners, logiesuitbaters als toeristische diensten, lokale besturen, politie en brandweer, blijkt dat ook de diensten van het Departement internationaal Vlaanderen aan bekendheid winnen.  
