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Beleids- en beheerscyclus lokale besturen   -   Performantie softwarepakketten

De Vlaamse Regering keurde op 25 juni 2010 het besluit betreffende de beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn (het BBC-besluit) goed. Het bevat een reeks regels voor het meerjarenplan, het budget, de boekhouding en de jaarrekening van de lokale besturen en provincies. Het besluit is dan ook erg ingrijpend voor de wijze waarop gemeenten, OCMW’s en provincies hun beleid voorbereiden, budgetteren, uitvoeren, opvolgen en evalueren.
De BBC vertrekt vanuit één geïntegreerd systeem: de beleidsvoering over alle gemeentelijke beleidsdomeinen zal op dezelfde manier in kaart worden gebracht. Verder biedt de BBC ook een integraal systeem: het bevat niet alleen regels voor de financiële aspecten van beleidsvoering, maar ook voor inhoudelijke planning (beleidsdoelstellingen, actieplannen, acties, …), uitvoering, opvolging en evaluatie. De BBC is dus veel meer dan enkel een nieuwe boekhouding of een nieuw financieel instrumentarium. De belangrijkste vernieuwing van de BBC is dat het beleid (de inhoud) rechtstreeks en uitdrukkelijk aan de financiën wordt gekoppeld (1 op 1-relatie tussen een beleidsaspect en de financiële vertaling ervan). 
Het BBC-besluit trad in werking op 1 januari 2014. Op die manier worden de nieuwe gemeentelijke meerjarenplannen (die lopen van 2014-2019), met inbegrip van de daarin geïntegreerde doelstellingen met betrekking tot cultuur, automatisch volgens de nieuwe regels opgesteld. Op zich is dat een goede zaak, maar de Vlaamse lokale ontvangers ondervinden heel wat problemen door het gebrek aan performantie van de diverse BBC-softwarepakketten.

1. Is de minister op de hoogte van de problemen die de ontvangers kennen door het gebrek aan performantie van de verschillende BBC-softwarepakketten?

2. Zo ja, kunnen deze problemen op korte termijn opgelost worden?

3. Is er voldoende preventief toezicht geweest op de performantie van de softwarepakketten?

