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Het actieplan mobiliteit 2013 “Brains on the move” omvat een groot aantal acties die niet allemaal op hetzelfde moment kunnen opgestart worden. Dit is ook zo voor de acties rond de ondervertegenwoordigde groepen. Ik wil hierbij ook opmerken dat het actieplan zich niet beperkt tot studenten met een functiebeperking, maar zich richt tot ondervertegenwoordigde groepen waarvan de studenten met een functiebeperking deel van uitmaken. In het kader van het Aanmoedigingsfonds is er eind 2013 werk gemaakt van de afbakening en definiëring van de ondervertegenwoordigde studenten. 
1+3.
Op dit ogenblik heb ik geen zicht op concrete initiatieven die ontwikkeld zijn binnen de hogeronderwijsinstellingen inzake communicatie en sensibilisering specifiek naar deze studenten. Wel is het zo dat in het kader van alle beurzenprogramma’s die gefinancierd worden vanuit de Vlaamse Overheid (zowel binnen het specifieke als generieke stelsel) steeds de voorwaarde opgelegd wordt dat ten minste 25% van de beurzen toegekend wordt aan studenten uit ondervertegenwoordigde groepen. Voor deze studenten wordt dan ook in een bijkomende beurs voorzien. In deze context is het dan ook wel zo dat de hogeronderwijsinstellingen specifiek rekruteren naar deze groepen van studenten, en er dan ook een deel van hun communicatie, sensibilisering en ondersteuning op toespitsen.

2.
Het onderzoek naar de obstakels voor ondervertegenwoordigde groepen bij deelname aan mobiliteit is in het actieplan pas ingepland in het academiejaar 2014-2015. Het is dan ook onmogelijk om een stand van zaken te geven of een gedetailleerd overzicht.  
