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Vlaamse overheid   -   Dadingen
Recentelijk werden we geconfronteerd met twee dadingen die de gemeenschap veel geld kosten en die niet altijd getuigen van een zorgvuldig omgaan met het geld van de gemeenschap.

Zo werd aan de NV Maasland Groefuitbating ter compensatie een som van 867.627,06 euro betaald. En zo is de Vlaamse Regering onlangs overeengekomen om in te gaan op het dadingsvoorstel van de BTW-administratie m.b.t. de kwestie van het BTW-tarief van Aquafin. In dit laatste geval is het welis​waar Aquafin dat het verschil betaalt tussen 6 % en 21 % BTW, maar uiteindelijk is het toch de ge​meenschap die deze kosten betaalt.

Nog een ander voorbeeld betreft de toelage van 13,5 miljoen euro die werd betaald aan het OCMW Leuven voor het optrekken van een ziekenboeg die nooit in gebruik werd genomen, en waarvoor men nu eveneens een dading sluit. In dit geval is de Vlaamse overheid vragende partij.

1. Hoeveel dadingen zijn er sinds 1995 door de Vlaamse overheid gesloten ?


Graag een overzicht met telkens volgende gegevens :

· wie de dading heeft voorgesteld ;

· het bedrag dat oorspronkelijk werd geëist ;

· het bedrag van de dading ;

· de begunstigde partij ;

· de reden om tot dading over te gaan ;

· de naam van de advocaat die optrad voor de Vlaamse overheid ;

· de wijze van betaling ;

· de begrotingsartikels die van toepassing waren.

2. Hoe valt het te verklaren dat de overheid zo gemakkelijk tot dading overgaat ?

N.B.
Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Leterme vraag nr. 70, Moerman nr. 85, Vanden​broucke nr. 253,  Vervotte nr. 200, Van Mechelen nr. 171, Anciaux nr. 86, Bourgeois nr. 172,  Peeters nr. 711, Keulen nr. 241, Van Brempt nr. 204).

