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Haven Antwerpen   -   Containertrafiek en verkeersafwikkeling

De haven van Antwerpen kent een gevoelige expansie op de linkeroever van de Schelde. Dat heeft bijna alles te maken met de spectaculaire groei van de containertrafiek.

In een studie van Ocean Shipping Consultants (OSC) wordt vooropgesteld dat de vraag naar containerbehandeling in Antwerpen zal oplopen tot 7,4 miljoen TEU (Twenty Feet Equivalent Unit) in 2010 en tot 9,1 miljoen TEU in 2015. De meest recente cijfers geven echter aan dat deze volumes kunnen stijgen tot 8 miljoen TEU in 2010 en meer dan 10 miljoen TEU in 2015.

Het is bekend dat de meeste containers nog altijd via de weg worden afgevoerd. Eenmaal het Deurganckdok operationeel, zal het aantal af te voeren containers een forse stijging kennen.

In het kader van deze te verwachten verkeersafwikkeling maak ik me ernstig zorgen over het ontbreken van een directe verbinding tussen de E17 en de Liefkenshoektunnel. Ik ben er meer dan ooit van overtuigd dat de aanleg van de R2, want zo wordt deze verbinding doorgaans genoemd, niets dan voordelen biedt: zeer vlotte verbindingen tussen het achterland en de havens van Antwerpen en Gent, alternatieven bij ernstige verkeersproblemen en vooral ook geen onnodig omrijden, zoals dat vandaag wel het geval is.

1. Onderschrijft de minister de boven geschetste problematiek?

2. Gaat de minister ervan uit dat de aanleg van de R2 onafwendbaar is om de verkeersafwikkeling beheersbaar te kunnen houden?


Zo ja, hoe ziet hij dan de financiering? Wordt daarbij bijvoorbeeld aan een formule van publiek-private samenwerking gedacht?

