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Vrouwelijke genitale verminking   -   Preventie

Elke dag ondergaan wereldwijd duizenden meisjes genitale verminking. Net als bij foltering wordt bij vrouwelijke genitale verminking (VGV) opzettelijk hevige pijn en lijden toegebracht en de gevolgen daarvan kunnen levensbedreigend zijn. De meeste overlevenden worden de rest van hun leven geconfronteerd met de fysieke en mentale littekens. Genitale verminkingen zijn schadelijk voor de gezondheid van de vrouwen en kunnen ernstige complicaties bij zwangerschappen tot gevolg hebben. Genitale verminking bij vrouwen is dan ook terecht erkend als een schending van de mensenrechten.

Wereldwijd wordt het aantal vrouwen en meisjes dat genitaal verminkt is op 100 tot 140 miljoen geschat. De overgrote meerderheid daarvan woont in Afrika, maar VGV wordt beoefend in meer dan 40 landen verspreid over heel de wereld. Naar alle waarschijnlijkheid wordt de traditie ook bij ons in Vlaanderen uitgevoerd en/of verblijven er ook in Vlaanderen vrouwen die het slachtoffer werden van VGV.

Onlangs trok het Nederlandse Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport drie miljoen euro uit voor een steviger, integrale aanpak van vrouwelijke genitale verminking. Dit bedrag wordt vooral ingezet in de regio’s waar relatief veel mensen wonen uit de risicolanden. De kern van de integrale aanpak richt zich op gerichte preventieve acties vanuit één landelijk kenniscentrum voor de  risicogroepen en betrokken beroepsgroepen, een grotere inzet van de jeugdgezondheidszorg, tijdige signalering en actieve voorlichting. Er komt eveneens een landelijke meldcode-meisjesbesnijdenis voor medische beroepsgroepen.

1. Zijn er ook in Vlaanderen (opvang)mogelijkheden voor vrouwen die het slachtoffer werden van vrouwelijke genitale verminking en zo ja, welke?

2. Welke gegevens bestaan er van vrouwen die het slachtoffer werden van VGV in Vlaanderen?

3. Heeft de minister naar Nederlands voorbeeld geld vrijgemaakt voor de slachtoffers van genitale verminking?

Plant zij een infocampagne naar de risicogroepen? Eventueel in samenwerking met de betrokken beroepsgroepen zoals huisdokters, leerkrachten, …?

