frank vandenbroucke

vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 252 van 18 augustus 2005
van johan verstreken
1.
Hieronder vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de activiteiten die georganiseerd werden in het kader van de Internationale Dag van de Geletterdheid:
· Op Vlaams niveau:

Het Vlaams Ondersteuningscentrum voor de Basiseducatie (VOCB) en de Federatie Centra voor Basiseducatie, met de medewerking van het Departement Onderwijs, organiseerden op 8 september 2005 de conferentie “15 jaar Basiseducatie. Waar staan we? Waar gaan we naartoe?”
· Op provinciaal niveau:

· Dichter in mij(n): Cursisten van de zes Centra voor Basiseducatie in Limburg stelden hun poëzie – uitgebeeld – ten toon in het Provinciehuis te Hasselt. Deze tentoonstelling werd officieel geopend op 7 september 2005 en is te bezoeken tot 23 september;

· De Oost-Vlaamse Centra voor Basiseducatie organiseerden op 7 september 2005 een persconferentie. Tijdens deze persconferentie werden attesten uitgereikt aan de eerste Vlaamse ambassadeurs van de Basiseducatie. Twaalf cursisten volgden een mediatraining van 24 uur. Op die manier zijn zij voorbereid op het geven van voorlichting aan andere laaggeletterden, doorverwijzers en media.

· Op lokaal niveau:

· Het Centrum voor Basiseducatie Oostende organiseerde op 7 september 2005 een persconferentie naar aanleiding van de Internationale dag van de Geletterdheid. Na een korte inleiding, kwamen de cursisten aan het woord die in samenwerking met het centrum het project ‘Naamborden NT1’ uitwerkten;

· Het Centrum voor Basiseducatie Brussel organiseerde op 8 september 2005 een infosessie, gericht tot samenwerkingspartners en de pers. Tijdens deze infosessie werd het aanbod voor laaggeletterden toegelicht;

· Het Centrum voor Basiseducatie Antwerpen organiseerde op 8 september 2005 een ‘ Rad van Fortuin’ op de Groenplaats in Antwerpen. Van 14 uur tot 15 uur was de komiek Luc Caals de spelleider, tussen 16 uur en 17 uur nam acteur Pol Goossen, peter van de Basiseducatie, deze taak over. Iedereen werd uitgenodigd het spel mee te spelen en een prijs te winnen.

Het Vlaams Ondersteuningscentrum voor de Basiseducatie en de Centra voor Basiseducatie ontvingen voor de organisatie van deze activiteiten geen bijkomende subsidies. Voor de organisatie van de conferentie “15 jaar Basiseducatie. Waar staan we? Waar gaan we naartoe?” verleende het Departement Onderwijs wel haar medewerking.
2.
Ik heb geen zicht op de ondersteuning die de lokale initiatieven gekregen hebben vanuit de gemeenten. Evenwel krijgen heel wat Centra voor Basiseducatie reeds materiële of financiële ondersteuning vanuit de gemeenten in hun werkgebied voor de reguliere werking. 
3.
Vooreerst moet gesteld worden dat we de term “analfabetisme” niet meer hanteren omdat de geletterdheidsproblematiek sinds geruime tijd breder ingevuld wordt dan het al dan niet kunnen lezen en schrijven. De huidige omschrijving van geletterdheid omvat een brede waaier aan bekwaamheden: vaardigheden op vlak van informatieverwerking in relatie tot geschreven taal (proza, document en rekenkundig) en dit om uiteenlopende taken te kunnen vervullen op het werk, thuis en in het openbare leven. Ook is er een verschuiving van het strikte enkelvoudige geletterdheidconcept naar meervoudige geletterdheden: zo winnen multimediale en digitale geletterdheid aan belang.
Internationale studies wijzen er ook op dat geletterdheid niet als een dichotoom begrip kan beschouwd worden. Er is immers geen scherp breekpunt dat mensen verdeelt in geletterden en ongeletterden. In het International Adult Literacy Survey (IALS) worden 5 niveaus van geletterdheid onderscheiden. Volwassenen op niveau 1 ondervinden daarbij grote problemen in de omgang met alledaagse teksten. Maar ook op niveau 2 lopen volwassenen het risico niet vlot te kunnen functioneren in een complexe kennissamenleving. In het IALS onderzoek wordt niveau 3 beschouwd als het geletterdheidsniveau dat nodig is om in de kenniseconomie en de moderne westerse samenleving adequaat te functioneren. 

De meest recente cijfers met betrekking tot geletterdheid in Vlaanderen werden verzameld in het kader van volgende twee internationale onderzoeken:

· OECD, Literacy in the Information Age: Final report of the International Literacy Survey (IALS), 2000;

· OECD, Programme for International Student Assessement (PISA), 2003.

Enkele belangrijke vaststellingen en cijfers:

· Globaal beschouwd is de scholingsgraad van de volwassen Vlaamse bevolking eerder laag vergeleken met deze in andere geïndustrialiseerde landen. Slechts de helft van de Vlaamse bevolking heeft minimaal een diploma hoger secundair onderwijs. Vooral de oudere generaties zijn overwegend laaggeschoold. Bij de jongere generaties is er sprake van een inhaalbeweging, die sterker is dan in vele andere landen. Uit prognoses van de OESO blijkt dat het aandeel van personen tussen de 25 en 64 jaar die een diploma hoger secundair onderwijs hebben, voor België 64 procent zal bedragen in 2005 en 70 procent in 2015.

· Vlaanderen scoort op het gebied van functionele basisvaardigheden bij de volwassen bevolking echter hoger dan zou kunnen verwacht worden op basis van louter scholingsgraadstatistieken. Anderzijds blijkt het probleem van personen met lage functionele basisvaardigheden in Vlaanderen ernstiger dan in de buurlanden. Over de drie vaardigheden (proza, document en rekenkundig) heen functioneert 16,8% (= 800.000 Vlamingen) op niveau 1 en 25,1% van de Vlamingen op niveau 2 inzake geletterdheid. Dit betekent dat 41,9% van de Vlamingen niet het geletterdheidsniveau haalt dat in IALS als nodig wordt geacht om volwaardig in onze samenleving te functioneren. 
· De resultaten van het IALS-onderzoek wijzen er ook op dat specifieke groepen met een hoger risico op het gebied van geletterdheid geconfronteerd worden: laaggeschoolden zonder diploma secundair onderwijs, ouderen, vrouwen en werklozen. 
· Het IALS-onderzoek toonde ook een zorgwekkend verband aan tussen laaggeletterdheid en werkloosheid. Zo hebben vrouwen 3 keer en mannen 5 keer minder kans om een fulltime baan te vinden wanneer zij een laag geletterdheidsniveau hebben. Op de leeftijd van 37 jaar is de kans op werkloosheid bij mannen met een laag niveau van taal- en rekenvaardigheid zes keer zo hoog als bij anderen. Als gevolg daarvan zijn volwassenen met een laag geletterdheidsniveau beduidend meer aangewezen op een vervangingsinkomen via de diverse kanalen van de sociale zekerheid. Men zou zelfs kunnen stellen dat het verhogen van het algemene geletterdheidsniveau in Vlaanderen kan leiden tot meer overheidsmiddelen voor een actief sociaal beleid. 

· Geletterdheid is een essentieel element bij het maken van verantwoorde maatschappelijke keuzes. Onderzoek toonde aan dat laaggeletterde volwassenen nauwelijks participeren aan gemeenschapsactiviteiten in buurten, scholen, bewonersgroepen of politieke partijen. Bovendien kan ook vastgesteld worden dat laaggeletterde volwassenen veel minder deelnemen aan vormen van volwasseneneducatie. 

· Ook het PISA-onderzoek levert relevante informatie over de omvang van het geletterdheidprobleem. Hoewel op internationaal vlak Vlaanderen globaal heel hoog scoort op het vlak van lees- en schrijfvaardigheid, blijkt bij nadere analyse van de gegevens dat zich bij bepaalde groepen een reëel probleem van geletterdheid en gecijferdheid stelt: 31 procent van de ASO-leerlingen presteert op het hoogste niveau van leesvaardigheid, terwijl slechts 5 procent van de leerlingen TSO en BSO dit niveau bereikt. Een derde van de BSO-leerlingen presteert op het laagste vaardigheidsniveau of eronder. 

· De arbeidsmarkt doet opvallend veel beroep op geletterdheid in alle facetten. Bijna de helft van de respondenten in de IALS-studie stellen dagelijks geconfronteerd te worden met korte teksten. Rekentaken scoren in de top vijf van activiteiten waarmee men dagelijks geconfronteerd wordt. Rekentaken maken in Vlaanderen een substantieel deel uit van het takenpakket op de werkvloer: 42 procent van de Vlaamse werklozen scoren nochtans op het laagste vaardigheidsniveau. Dat is opvallend hoger dan de omliggende landen (Duitsland 10 procent, Nederland 18 procent en Groot-Brittannië 33 procent).

4.
Reeds tijdens de vorige legislatuur werd de doelstellingennota ‘Geletterdheid verhogen’ goedgekeurd. Deze nota bevat tien doelstellingen die het kader vormen van een operationeel plan gericht op het verhogen van het geletterdheidniveau van de Vlaamse bevolking. De tien doelstellingen werden opgesteld conform de doelstellingen van het Pact van Vilvoorde.
Na de goedkeuring van de doelstellingennota werd, in samenwerking met alle betrokken departementen en organisaties, een operationeel plan uitgewerkt. Dit plan biedt een antwoord op enkele doelstellingen uit het Pact van Vilvoorde en is opgebouwd rond de tien doelstellingen die het breed maatschappelijke veld bestrijken en zich vertalen in 35 concrete acties. Op 24 juni 2005 keurde de Vlaamse Regering op mijn voorstel het Plan Geletterdheid goed. 

Een aantal acties, opgenomen in het operationeel plan, hebben sinds de goedkeuring van de doelstellingennota in 2003 al uitvoering gekregen, onder meer:

· Er werd een instrument ontwikkeld voor een quickscan screening in functie van de arbeidsmarkt en dit in het kader van een samenwerking tussen VDAB en VOCB op basis van ESF-middelen. Dit instrument wordt momenteel uitgetest en geëvalueerd;

· Er werd een nieuw modulair structuurschema ontwikkeld voor de opleiding Nederlands. Deze nieuwe modulaire opleiding zal geïmplementeerd worden vanaf 1 februari 2006. Vanaf dat ogenblik zal de opleiding Nederlands in de Centra voor Basiseducatie leiden tot door de Vlaamse Gemeenschap erkende studiebewijzen (voor de volledigheid kan hieraan toegevoegd worden dat er ook een nieuw modulair structuurschema werd uitgewerkt voor de opleiding Alfa NT2. Deze modulaire opleiding wordt geïmplementeerd vanaf 1 september 2005 en leidt eveneens tot door de Vlaamse Gemeenschap erkende studiebewijzen.);

· De geletterdheidproblematiek is als algemene module opgenomen in de vernieuwde sectorconvenants. In dit kader werd een themagroep met de sectorconsulenten opgericht. 

Voor de verdere uitvoering van het Plan Geletterheid wordt de periode 2005 – 2011 voorzien. De Interdepartementale samenwerking “Onderwijs, Vorming en Werk (OV&W)”, zal de uitvoering van het Plan Geletterdheid coördineren. Hiervoor zal een projectstructuur worden uitgewerkt.

Op korte termijn zal er een ambtelijke stuurgroep worden samengesteld, bestaande uit een afvaardiging van volgende bevoegdheden: onderwijs, werk, welzijn, cultuur, gelijke kansen, landbouw en bestuurlijke aangelegenheden. Deze ambtelijke stuurgroep zal instaan voor het vastleggen van prioriteiten, het uitwerken van een stappenplan voor de verschillende acties, het koppelen van cijfermatige doelstellingen aan deze acties en het vaststellen van de budgettaire impact.

De resterende periode van 2005 zal aangewend worden om de uitvoering van het Plan Geletterdheid op spoor te zetten. Daarnaast worden er een aantal concrete acties voorzien zonder financiële impact, zoals:

· Voorbereiding van de invoering van de modulaire opleiding Nederlands vanaf 1 februari 2006 in de Centra voor Basiseducatie;

· Het opzetten van sensibiliseringacties;

· Het opstarten van de ontwikkeling van duale trajecten. 

