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van johan verstreken
Filmlocaties   -   Eénloketfunctie
Vlaanderen wordt steeds aantrekkelijker als filmlocatie. Wie een Vlaamse stad echter als filmlocatie wil gebruiken, kijkt vaak aan tegen een enorme administratieve rompslomp en moet heel wat overheidsdiensten aflopen. Zelfs een aanvraag om in een bepaalde straat te kunnen filmen, blijkt helemaal niet eenvoudig te zijn. Een aantal steden waaronder Oostende, Gent, Brussel, Antwerpen en Brugge hebben reeds het initiatief genomen om zich aan te prijzen als filmlocatie.

Desondanks bestaat er echter nog geen orgaan dat zich bezighoudt met de promotie van Vlaanderen als filmlocatie. Een efficiënt loket waar alle informatie over het draaien van de film in het gebied te verkrijgen is, zou Vlaanderen echter alleen maar ten goede komen. Ook het Vlaams Audiovisueel Fonds is hier voorstander van.

De oprichting van één loket om Vlaanderen als filmlocatie te promoten heeft een dubbel voordeel: de versterking van de werkgelegenheid en de promotie van het gewest. Het geregeld verschijnen van een bepaalde streek of locatie in films heeft immers ook gevolgen voor de toeristische sector. Boston bijvoorbeeld is vaak in films opgevoerd en veel mensen willen nu naar die locaties gaan kijken. Een beperkt initiatief, dat niet veel geld hoeft te kosten en samenwerkt met de filmpromotiediensten in de steden, kan op korte termijn vruchten afwerpen.

1. Welk gevolg is er nog gegeven aan het voorstel dat minister Moerman in India heeft gedaan om Vlaanderen als filmlocatie te gebruiken, of welke initiatieven zijn daaromtrent nog genomen?
2. Werd het idee van een éénloketfunctie voor Vlaanderen als filmlocatie al besproken met het VAF?
3. Is de oprichting van een éénloketfunctie een beleidsoptie? In welke concrete richting wordt dan gedacht?
4. Wie neemt terzake welke initiatieven, of van wie worden verdere initiatieven daartoe verwacht?

N.B.
Een gelijkaardige vraag werd gesteld aan de ministers Moerman (vraag nr. 82) en Bourgeois (nr. 161).
