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1.
In aansluiting op de proeftuinoproep “ruimte voor onderwijsvernieuwing” werden 98 projectaanvragen ingediend. Daarnaast werd ook een aanvraag als proeftuin voorgelegd vanuit elk van de reeds lopende Accent op talent-projecten. De selectie van deze proeftuinen gebeurde in twee rondes.

Tijdens de eerste selectieronde werden alle aanvragen beoordeeld op basis van de pijlers die ook in de proeftuinoproep stonden, namelijk:

-
intensiteit van de samenwerking

-
in het bijzonder voor het basisonderwijs: krachtige leeromgeving, beleidsvoerend vermogen, scholengemeenschap, aandacht voor technologie, overgang basisonderwijs naar secundair onderwijs

-
samenwerking onderwijs- en arbeidsveld

-
didactische en pedagogische innovatie

-
andere schoolorganisatie, samenwerking met andere vormingspartners

-
evalueerbaarheid en planmatig denken.

Door per project een cijferwaarde toe te kennen aan iedere pijler ontstond een objectieve rangorde op basis waarvan een selectie gemakkelijker werd.

Na de eerste selectieronde bleven 48 nieuwe projecten over. 

Bij de tweede selectieronde konden de projectverantwoordelijken tijdens een interview met de selectiecommissie het project nog eens kort voorstellen en verdedigen ter gelegenheid van een kritische vraagstelling. De selectiecommissie deed mij op basis van de dossiers en de interviews een voorstel van selectie van 25 proeftuinen, dat ik heb aanvaard.

Daarnaast werden de voorstellen, ingediend door de 16 Accent op talent-scholen, eveneens aanvaard aangezien deze projecten zo uitgewerkt en verdiept werden dat zij zich echt focussen op de gestelde criteria. 

2.
Ingesloten gaat een overzicht van alle ingediende proeftuinen. Per proeftuin worden naam, gemeente, betrokken scholen, onderwijsniveau en onderwijsnet vermeld; tevens wordt een korte beschrijving van de inhoud en een korte motivering van de selectiecommissie weergegeven. Het proeftuingehalte verwijst naar de inhoudelijke thema’s van de proeftuinoproep "ruimte voor onderwijsvernieuwing".

bijlagen:
Deel 1
betreft de niet-geselecteerde proeftuinen na de eerste selectieronde. Daarbij staat ook telkens aangeduid wanneer de aanvraag een andere inhoud heeft. De projecten die niet aan de inhoudelijke criteria van de oproep beantwoorden, kunnen als volgt worden samengevat:

· projecten rond zorg en het onderwijscontinuüm tussen gewoon en buitengewoon onderwijs

· projecten rond zorgbeleid en welzijn (basisonderwijs - deeltijds onderwijs)

· taal-projecten: immersieprojecten

· Freinetscholen (vestigingsplaats - brede middenschool als vierdegraadsschool).

Deel 2
betreft de geselecteerde proeftuinen na de tweede selectieronde.

Deel 3
betreft de herwerkte en bijgestuurde Accent op talent-projecten.

Deel 4
tenslotte betreft de niet-geselecteerde proeftuinen na de tweede selectieronde.

