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van mark demesmaeker
Franstaligen in Vlaanderen   -   Steun Franse Gemeenschap
Bij het Ministerie van de Franse Gemeenschap ressorteert er onder het secretariaat-generaal van de algemene diensten een dienst “Le Service d’Information pour les Francophones de l’Exterieur”. Deze dienst blijkt (in 1988) hoofdzakelijk te zijn opgericht om de Franstaligen in de Vlaamse Rand en de rest van Vlaanderen te helpen bij correspondentie met de federale, Vlaamse en lokale overheden. Zo kan blijkbaar elke Franstalige die in Vlaanderen woont er gratis terecht voor vragen in verband met de toepassing van de taalwetgeving, een vrije vertaling van een administratief document dat in het Nederlands is opgesteld, of hulp bij de administratieve stappen die hij/zij wil ondernemen tegenover publieke overheden die enkel in het Nederlands communiceren.

Deze politiek vanuit de Franse Gemeenschap druist volledig in tegen alle inspanningen die de Vlaamse overheid wil doen ten aanzien van de anderstaligen in Vlaanderen in het algemeen, en in de Vlaamse Rand in het bijzonder. Op het vlak van inburgering en in verband met de toepassing van de taalwetgeving in de faciliteitengemeenten wil de Vlaamse Regering immers een politiek van integratie voeren, wat door “Le Service” van de Franse Gemeenschap niet in de hand wordt gewerkt.

1. Is de minister op de hoogte van het takenpakket en de missie van “Le Service d’Information pour les Francophones de l’Exterieur”?


Klopt het dat elke Franstalige die in Vlaanderen woont er gratis terecht kan voor vragen in verband met de toepassing van de taalwetgeving, een vrije vertaling van een administratief document dat in het Nederlands is opgesteld of hulp bij de administratieve stappen die hij/zij wil ondernemen tegenover publieke overheden die enkel in het Nederlands communiceren?

2. Is dit een dienstverlening dit tot het takenpakket van het Ministerie van de Franse Gemeenschap behoort?


Druist dit niet in tegen de taalwetgeving en de bijzondere wetten ter hervorming van de instellingen?

3. Welke stappen heeft de Vlaamse Regering terzake reeds ondernomen?

