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In zijn editie van 3 juli beschuldigt de Times of London de maatschappij African International Airways ervan einde 2002, begin 2003 zes vluchten te hebben uitgevoerd met zo’n 250 ton wapens, opgehaald in Tirana, Albanië en overgevlogen naar Kigali, Rwanda. De wapencargo belandde uiteindelijk met kleine An​tonovs bij de Union des Patriots Congolais (UPC), een volgens sommigen door Rwanda gesteunde rebellengroep, die in de Oost-Kongolese provincie Ituri te keer gaat met moordpartijen, folteringen en ver​krachtingen.

In een rapport verwijst Amnesty International naar drie vliegtuigmaatschappijen die instonden voor il​legale wapentransporten vanuit Engeland aan Oost-Kongo: Platinum Air Cargo, African International Airways (AIA), en Intavia Ltd.

Platinum Air Cargo heeft in Oostende een rechtstreekse vertegenwoordiging in de vorm van een BVBA. African International Airways vliegt nog steeds op Ostend Airport met twee toestellen DC8.

Het rapport van Amnesty International herhaalt in verband met wapenleveringen aan Oost-Kongo de rol van twee wapendealers. Beiden waren jarenlang actief op de luchthaven van Oostende.

1. Wat is de betrokkenheid van de vliegtuigmaatschappijen Platinum Air Cargo, African Internatio​nal Airways en Intavia Ltd op de luchthaven van Oostende ?

2. Welke vliegtuigmaatschappijen vliegen/vlogen in 2004 en 2005 op de luchthaven van Oostende ?

3. Aan welke voorwaarden moeten vliegtuigmaatschappijen voldoen om op de luchthaven van Oos​tende te vliegen ?

4. Hoe worden de praktijken van de vliegtuigmaatschappijen gecontroleerd ?

5. Welke maatregelen worden er genomen om “malafide” maatschappijen van de luchthaven te we​ren ?

