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op vraag nr. 180 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
Het is nog te vroeg om een precies zicht te krijgen op de budgettaire gevolgen van de stijging van de olieprijzen. Dit neemt niet weg dat de Vlaamse regering zich bewust is van de problematiek en de nodige stappen heeft genomen om probleemsituaties te vermijden.

Om de gestegen brandstofprijzen op te vangen worden in de ontwerp-begroting 2006 twee nieuwe provisies ingeschreven. 
Het eerste provisioneel krediet van 5 miljoen euro wordt uitgetrokken voor het “rechtstreeks” opvangen van de stijging van de energieprijzen. De gevolgen van de stijging van de olieprijzen laten zich over nagenoeg alle beleidsdomeinen waarvoor de Vlaamse regering bevoegd is, voelen. Tot nog toe hebben wij slechts enkele spontane meervragen ontvangen vooreerst vanuit de onderwijssector, waar de stookoliekosten voor de verwarming van de schoolgebouwen oplopen en anderzijds bij de Lijn waar stijgende brandstofkosten te noteren vallen ingevolge de hogere dieselprijs. Er dient rekening mee gehouden te worden dat deze meerkost voor de Lijn ook reeds verwerkt zit in de parameters die in de beheersovereenkomst van de Lijn zijn vastgelegd. Bovendien zal bij de berekening van een eventuele meeruitgave voor de Lijn als gevolg van de gestegen olieprijzen ook een verrekening dienen te gebeuren met de potentiële meerontvangsten die de Lijn zal hebben door de overstap naar openbaar vervoer als gevolg van de gestegen olieprijs. 
Door te werken met de techniek van een provisioneel krediet beschikt de Vlaamse regering over een soepel mechanisme om, daar waar de gestegen kosten niet kunnen opgevangen worden binnen de kredieten, desgevallend de kredieten in de loop van het jaar te verhogen.

De Vlaamse regering trekt daarnaast 10 miljoen euro uit voor het energiezuinig maken van gebouwen en andere complexen. Op de eerste plaats wenst de Vlaamse regering immers een lange termijn visie uit te bouwen. De klemtoon ligt daarom bij de inschrijving van extra middelen vooral op de ondersteuning vanuit de Vlaamse begroting van REG-investeringen. De Vlaamse regering oordeelde dat preventief werken een betere strategie is dan het louter compenseren van een deel van de energiefactuur.  Alle Vlaamse ministers die gebouwen onder hun bevoegdheid hebben zullen werk maken van rationeel energiegebruik. Om een effect op langere termijn te bewerkstelligen zullen doorlichtingen en analyses van het energieverbruik en energiebesparende investeringen vanuit dit krediet gefinancierd worden. Via bewustmaking kunnen duurzame oplossingen worden gezocht die bovendien de gevoeligheid van de Vlaamse begroting verminderen voor schommelingen in de olieprijzen.
De vraagsteller verwijst naar een mogelijk initiatief dat de federale overheid zou genomen hebben om de deelregeringen te compenseren voor de hoge olieprijzen in domeinen waarvoor zij bevoegd zijn en dus zelf de financiële last dragen. De Vlaamse regering heeft geen kennis van een dergelijk overleg en verwacht niet onmiddellijk initiatieven ter zake. Daarom wordt momenteel ook geen rekening gehouden met eventuele compensaties door de federale overheid.

