vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme

Vraag nr. 167

van 20 juli 2005

van johan verstreken
Toerisme Vlaanderen   -   Vertegenwoordiging in VZW’s en verenigingen
Toerisme Vlaanderen is een Intern Verzelfstandigd Agentschap met rechtspersoonlijkheid dat een sturende rol heeft bij de uitvoering van het Vlaams toerismebeleid. De taken van Toerisme Vlaanderen zijn dan ook uitvoerig beschreven in de Beleidsnota Toerisme.

Eén van de concrete aandachtspunten van Toerisme Vlaanderen opgenomen in de Beleidsnota 2004-2009 is “de operationalisering van de partnerschappen en een efficiënt werkende, structureel uitgetekende overlegstructuur met de collega actoren op het toeristische veld, waarbij we denken aan de samenwerking vanuit Toerisme Vlaanderen met de actoren op het provinciale bestuursniveau, maar ook de samenwerking met de private sector.”

Het is de taak van Toerisme Vlaanderen om sturend en coördinerend te werken tot het provinciale en lokale niveau op het niveau van Vlaanderen of de drie macroregio’s.

1. Van welke verenigingen en VZW’s was/is Toerisme Vlaanderen lid tussen 2000 en nu?


In welke verenigingen of VZW’s zetelde een vertegenwoordiger van Toerisme Vlaanderen in de raad van bestuur of raad van beheer?

2. In welke verenigingen/VZW’s is Toerisme Vlaanderen structureel vertegenwoordigd?

3. Wie zetelt namens Toerisme Vlaanderen in de verenigingen en VZW’s?


Wie heeft stemrecht?

4. Wat zijn de doelstellingen van de VZW’s waarvan Toerisme Vlaanderen lid is of was?

5. Welke beleidsvisie hanteren de minister en Toerisme Vlaanderen omtrent lidmaatschap van Toerisme Vlaanderen in verenigingen en VZW’s?

