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Toerisme Vlaanderen   -   Promotie Antwerpse Zoo
De dierentuin in Antwerpen en het dierenpark Planckendael zijn belangrijke toeristische attracties in Vlaanderen die behoren tot de wereldtop van de zoo’s. De Vlaamse Gemeenschap investeert dan ook terecht heel veel in het onderhoud, de restauratie, de modernisering en de werking van deze weten​schappelijke, natuureducatieve en toeristische instellingen. Sinds de beheersovereenkomst in 2002 werd afgesloten, is de subsidie met meer dan 35 % gestegen.

De Antwerpse Zoo en Planckendael zijn niet enkel voor de Vlamingen een interessant “toeristisch product”, ook voor buitenlandse toeristen vormen ze één van de belangrijkste openluchtattracties van Vlaanderen.

Hoe wordt de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde van Antwerpen (KMDA) ingeschakeld in de toeristische promotiecampagnes van Toerisme Vlaanderen die gericht zijn op buitenlandse toeristen ?

Werden er met de KMDA hierover concrete afspraken gemaakt: bijvoorbeeld het opstellen van En​gelstalige, Duitstalige of Spaanstalige brochures of het ter beschikking stellen van informatie op de websites in meerdere talen ? Zo neen, waarom niet ?

