geert bourgeois
vlaams minister van bestuurszaken, buitenlands beleid, media en toerisme
antwoord 

op vraag nr. 177 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van carl decaluwe
1. 
Op 20 april 2005 keurde het Overlegcomité een ontwerp van samenwerkingsakkoord tussen de federale overheid en de gemeenschappen betreffende elektronische communicatienetwerken goed. Dit samenwerkingsakkoord kwam er als gevolg van het arrest nr. 132/2004 van 14 juli 2004 van het Arbitragehof. In dit arrest vernietigde het Hof artikel 14 van de wet van 17 januari 2003 met betrekking tot het statuut van de regulator van de Belgische post- en telecommunicatiesector in zoverre daarin aan het Belgisch Instituut voor Postdiensten en Telecommunicatie (BIPT) bevoegdheden worden toegekend met betrekking tot de aan de radio-omroep en –televisie en aan de telecommunicatie gemeenschappelijke elektronische transmissie-infrastructuur. Het Arbitragehof voegde daaraan toe dat de gevolgen van de vernietigde bepalingen moeten worden gehandhaafd tot de inwerkingtreding van een in gemeenschappelijk overleg tot stand gekomen regeling, en uiterlijk tot 31 december 2005. 
Aansluitend bij dit arrest keurde het Overlegcomité op 20 april 2005 hogervermeld ontwerp van samenwerkingsakkoord goed.

De Vlaamse regering is van mening dat het voorgestelde samenwerkingsakkoord moet worden gezien als een onderdeel van een globale regeling, waarvan ook de etherpolitie en de frequentiecoördinatie deel uitmaken. De Vlaamse regering vroeg van de federale overheid garanties voor een adequate uitoefening van de etherpolitie door het BIPT. Op het Overlegcomité van 20 april 2005 werden een aantal afspraken in die zin gemaakt:

· de federale minister van economie werd gelast een ontwerp van KB op te maken inzake de uitoefening van de etherpolitie door het BIPT, en dit voor te leggen aan het overlegcomité.

· de federale minister van economie engageerde zich om op te treden tegen zenders die op wederrechtelijke wijze de gerechtigde uitzending van anderen storen.

· beslist werd dat een technische werkgroep de frequentieplannen zou onderzoeken, en indien nodig de frequenties zou vaststellen waarover nog discussie bestaat.

De Vlaamse regering moet vandaag echter vaststellen dat deze afspraken niet zijn nageleefd. 

· Een KB inzake de etherpolitie zal volgens de federale regering slechts in werking kunnen treden na de ondertekening van een samenwerkingsakkoord over de frequentiecoördinatie. Het is onwaarschijnlijk dat er op korte termijn een KB zal komen, gelet op de moeizame gesprekken in de werkgroep ‘frequenties’.

· Van een optreden door het BIPT – rechtstreeks op basis van artikel 15 van de wet elektronische communicatie - tegen omroepen uit de Franse Gemeenschap die in Vlaanderen schadelijke storingen veroorzaken, is in de praktijk nog niets te merken.

· Ondanks de inspanningen van de Vlaamse Gemeenschap heeft de bevoegde technische werkgroep nog geen enkel resultaat geboekt voor wat betreft de coördinatie van de frequenties. De Franse Gemeenschap blokkeert de onderhandelingen door telkens opnieuw niet de nodige technische gegevens te verstrekken, en door afwezig te blijven op vergaderingen.

In deze omstandigheden kan de Vlaamse Gemeenschap het samenwerkingsakkoord niet ondertekenen.

Intussen heeft de Vlaamse Regering op 2 september 2005 het voorontwerp van decreet houdende wijziging van sommige bepalingen van de decreten betreffende de radio-omroep en de televisie, gecoördineerd op 4 maart 2005 (hierna: ontwerp hersteldecreet), principieel goedgekeurd. Met dit voorontwerp wordt tegemoet gekomen aan het Arrest van het Arbitragehof van 13 juni 2005 (arrestnummer 128/2005), waarbij artikel 18 van het decreet van 7 mei 2004 werd vernietigd.
Het door de Vlaamse Regering principieel goedgekeurde voorontwerp werd op 5 september 2005 aan het Overlegcomité voorgelegd, tezamen met het ontwerp van VRM-decreet. Binnen de technische werkgroep die door het Overlegcomité werd opgericht om deze teksten te bestuderen, kon over deze teksten geen consensus gevonden worden. De federale regering eist van de Vlaamse regering dat zij bovenvermeld samenwerkingsakkoord ondertekent. 

Ik ga ervan uit dat over deze aangelegenheid nog een akkoord kan worden bereikt voor het einde van dit jaar, zodat het hersteldecreet zo spoedig mogelijk bij het Vlaams Parlement kan ingediend worden. Ik heb hierover op zeer korte termijn een gesprek gepland met mijn federale collega bevoegd voor de telecommunicatie, Marc Verwilghen.

2. 
Het niet ondertekenen van het samenwerkingsakkoord heeft in de eerste plaats juridische gevolgen voor de federale overheid: het BIPT kan geen beslissingen nemen over infrastructuren waarvoor ook de Gemeenschappen bevoegd zijn. Het nieuwe artikel 14 van de wet van 17 januari 2003 met betrekking tot het statuut van de regulator van de Belgische post- en telecommunicatiesector bepaalt immers dat het BIPT niet kan optreden t.a.v. infrastructuren die gebruikt worden voor telecommunicatie en voor omroep, zolang er hieromtrent geen samenwerkingsakkoord met de gemeenschappen in werking is getreden. 

Het niet ondertekenen van het samenwerkingsakkoord betekent ook dat de Vlaamse regulator (vandaag het VCM, in de toekomst de VRM) voorlopig geen beslissingen kan nemen inzake marktdefinitie, marktanalyse en het opleggen van verplichtingen aan ondernemingen met aanmerkelijke marktmacht. 

Het eenvoudigweg ondertekenen van het samenwerkingsakkoord is echter geen oplossing. Indien de Vlaamse Gemeenschap het samenwerkingsakkoord nu ondertekent, verliest zij elke mogelijkheid om tot een spoedige en afdoende oplossing van de problemen inzake etherpolitie en frequentiecoördinatie te komen. Zulke ondertekening zou ingaan tegen de met redenen omklede motie van de heren Carl Decaluwé, Dany Vandenbossche, Mark Demesmaeker en Bart Caron en mevrouw Margriet Hermans dd. 2 maart 2005, waarin zij de Vlaamse regering vragen “met het oog op de maximale beluisterbaarheid van alle radio-omroepen die door de Vlaamse overheid erkend zijn, de etherimpasse op radiogebied te doorbreken, indien nodig via juridische weg”.

