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1. “Wij moeten meer en beter kansen geven aan alle talenten”, staat in de septemberverklaring. Als we toekomst willen maken, dan moeten we jongeren (30 procent van de bevolking) ook kansen geven om hun talent van engagement te beleven. Dat doen ze allereerst in het brede veld van het verenigings- en bewegingsleven van jongeren: de jeugdbewegingen en de andere jongereninitiatieven en jeugddiensten. Daar horen ook de levensbeschouwelijke initiatieven bij. 
“Het verenigingsleven is de mentale slagader van de samenleving”, staat in de septemberverklaring. We moeten dus verheugd zijn als jonge mensen niet in cynisme vervallen, maar zich groeperen rond een ideaal dat de samenleving zin en verbondenheid wil geven. Daarom is de versterking van het verenigingsleven van jongeren een versterking van het sociaal-culturele weefsel en dus van (de toekomst van de) samenleving. Samen met de gemeentebesturen wil de Vlaamse regering het lokaal cultuurbeleid nog meer slagkracht geven. 
De Vlaamse Regering beschikt in 2006 ook over haar tweede Vlaams jeugdbeleidsplan. Dit is gebaseerd op vertrouwen in de handelingsbekwaamheid van jonge mensen, respect voor hun rechten én hun verantwoordelijkheid. 
In de Beleidsnota Jeugd van collega Anciaux staat: “Het jeugdbeleid wil expliciet bijdragen tot gemeenschapsvorming, benadrukt de noodzaak van sociaal engagement en streeft naar een kritische maar positieve hechting in de gemeenschap.” 
Jongeren die vanuit een levensbeschouwing zich maatschappelijk engageren, hebben vanuit hun zingevend kader sowieso “een kritische maar positieve hechting in de gemeenschap”. Die kritische functie die van levensbeschouwingen uitgaat, is noodzakelijk voor de zelfbevraging van de samenleving.

2. Levensbeschouwing is een privé-aangelegenheid maar wel één met een grote maatschappelijke betekenis. De Wereldjongerendagen waren, met een miljoen deelnemers en meer dan duizend Vlaamse jongeren, een uitzonderlijk grote gebeurtenis. 
Van grote vragen vanuit andere levensbeschouwelijke kringen terzake is mij niets ter ore gekomen. Het zou mij bovendien verwonderen, aangezien ieder die met levensbeschouwing bezig is, blij mag zijn dat vanuit de overheid waardering wordt opgebracht voor mensen die vanuit zingeving aan de samenleving willen werken. 
Levensbeschouwelijke neutraliteit betekent niet het ontkennen van de maatschappelijke betekenis van de verschillende levensbeschouwingen maar integendeel het erkennen en waarderen daarvan. In dat licht moet ook mijn bezoek aan de wereldjongerendagen worden gezien. 
