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van koen van den heuvel
Begin 2003 werd beslist om de verkeersbelastingen als pilootproject mee op te nemen in een ruime studie, onder de leiding van de Kenniscel Reguleringsmanagement, naar de ontwikkeling van een adequaat meetinstrument waarmee de Vlaamse overheid een objectief beeld kan krijgen van de administratieve lasten verbonden aan haar regelgeving. Dit is de studie waarvan sprake in de Beleidsbrief Financiën en Begroting 2004. 

De voornaamste doelstelling van deze studie was dus het meten van de administratieve lasten voor de belastingplichtigen verbonden aan de verkeersbelastingen en dit aan de hand van een quick scan van de regelgeving. Via de bevraging van de betrokkenen naar deze lasten kwamen echter ook bepaalde aspecten van het inningsproces beter in kaart, zodat deze studie ook onrechtstreeks zou bijdragen tot een grotere kennis van dat aspect.
Het resultaat van de quick scan voor de verkeersbelastingen bleek echter zeer beperkt en oppervlakkig te zijn en de reden hiervoor was het gebrek aan voldoende concrete en gedetailleerde informatie. De inning op het terrein wordt immers nog steeds door de federale overheidsdiensten uitgevoerd die daarenboven zeer gedecentraliseerd opereren. Onze analyse was dan ook in hoofdzaak een analyse van deels de theoretische processen en deels, waar mogelijk, de praktische processen zoals zij verlopen in het centraal ontvangkantoor te Brussel. Niettemin kon worden vastgesteld dat de administratieve lasten voor de belastingplichtigen zelf eerder beperkt waren en dat deze zich voornamelijk situeerden op het vlak van de aangifte van de verkeersbelasting. De zwaarste administratieve lasten bleken momenteel vooral bij de (federale) administratie te liggen, een gevolg van de decentralisatie en spreiding van bevoegdheden, het gebrek aan onderlinge communicatie en de complexiteit van de regelgeving. 
In het kader van het onderzoek naar de mogelijke overname van de inning van de verkeersbelastingen in eigen beheer, al dan niet onder de vorm van een wegenvignet, wordt momenteel binnen mijn administratie druk gewerkt aan de verdere analyse van de inningsprocessen en het in kaart brengen van de knelpunten en valkuilen. De bevindingen, die omtrent dit aspect naar boven kwamen naar aanleiding van bovenvermelde studie, waren zeer nuttig als vertrekbasis.
