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Woningbouwproject Anderlecht   -   Informatie
In het Brussels regeerakkoord neemt de “herovering van de ongebruikte ruimte”, om zo meer mensen de kans en stimulans te geven zich in de hoofdstad te vestigen, een belangrijke plaats in. Op de website van minister Dupuis, bevoegd voor Huisvesting en Ruimtelijke Ordening, valt onder meer te lezen dat de constructie van 1.800 nieuwe woningen nabij het Erasmusziekenhuis (Anderlecht) op dit moment onderzocht wordt.

Deze woningen zullen gebouwd worden op een stuk land dat de overgang vormt tussen de stad en het Pajottenland. De zone is volgens het Gewop (gewestelijk ontwikkelingsplan) ingekleurd als residentieel woongebied, waardoor woningbouw perfect mogelijk is.

De huidige plannen zijn van die aard dat ze veel vragen oproepen en onvermijdelijk ook een zware impact zullen hebben op het omliggende Vlaams grondgebied. Men wil er 1.800 woningen bouwen, die plaats moeten bieden aan 6.000 mensen. De V/T-index is er ongeveer 3. Om dit te kunnen doen, wil men tot hoogbouw van 17 verdiepingen gaan. De vraag rijst of dit stedenbouwkundig, maar ook sociologisch (een eiland in de periferie waar volgens het Gewop geen mengfuncties mogelijk zijn) een goede zaak is.

Er zijn reeds koopopties genomen, er zijn reeds op verschillende plaatsen op de site grondsonderingen uitgevoerd en eind september wil men een verkavelingsvergunning indienen, terwijl men bij een dergelijk groot project veeleer een bijzonder plan van aanleg (BPA) zou mogen verwachten.

Werd de minister hierover reeds geconsulteerd door zijn Brusselse collega?

Zo ja, welk advies werd verstrekt?

Zo neen, is dit dan geen verplichting bij dergelijke grootschalige projecten vlak aan de gewestgrens, en welke initiatieven neemt de minister dan zelf?

