frank vandenbroucke
vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 270 van 23 september 2005

van sven gatz 
Ik dank de Vlaamse volksvertegenwoordiger voor zijn alertheid. Het klopt inderdaad dat er plannen bestaan voor een grootschalig bouwproject, zeg maar een nieuw dorp, onder aan het Erasmusziekenhuis tussen de Henri Simonetlaan en de spoorweg Brussel – Oostende.

Er kunnen mijns inziens terecht vragen gesteld worden bij de levensvatbaarheid en de wenselijkheid van een dergelijk grootschalig bouwproject,  zoals het nu voorligt,  op deze site. Ook de bezorgdheid voor de mogelijke druk op het omliggende Vlaamse grondgebied is terecht.

De plannen zelf hebben evenwel enkel betrekking op het grondgebied van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Ruimtelijke Ordening en Huisvesting zijn daarenboven gewestmateries en nergens wordt de verplichting opgelegd om het naburige gewest de informeren en/of te consulteren aangaande toekomstige bouwprojecten van welke omvang ook. De Administratie Ruimtelijke Ordening en Huisvesting afdeling Vlaams-Brabant werd dan ook nog niet op de hoogte gesteld van dit project. Het is evenwel zo dat volgens mijn informatie de plannen ook nog niet echt concreet zijn; er werd nog geen stedenbouwkundige aanvraag ingediend. Dit neemt niet weg dat we dit in een zo vroeg mogelijk stadium moeten proberen op te volgen. 

In het kader van een goed nabuurschap tussen het Vlaamse en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest lijkt het mij wenselijk dat hierover minstens informatie kan uitgewisseld worden. Ik zal dan ook aan mijn collega’s in de Vlaamse regering, bevoegd voor Ruimtelijke Ordening en Wonen vragen dat zij zich informeren over dit dossier en het eveneens nauwlettend opvolgen en waar nodig en mogelijk sturend optreden om de druk op de Vlaamse Rand zo min mogelijk te houden.

