frank vandenbroucke

vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 265 van 14 september 2005
van sabine poleyn
Aan de vzw Werkgroep Immigratie wordt jaarlijks een subsidie toegekend in uitvoering van het “mini-Brusseldecreet” houdende het Nederlandstalig onderwijs in Brussel-Hoofstad van 7 mei 2004, inzonderheid de artikelen 6 en 7.

Het artikel 7 voorziet dat de Vlaamse Regering telkens drie jaar na elkaar tenminste dezelfde subsidie-enveloppe waarborgt voor loon-en werkingskosten binnen de door de Vlaamse Gemeenschap vastgestelde begrotingskredieten.

Artikel 6 bepaalt dat de vzw Werkgroep Immigratie deze subsidie-enveloppe geniet, voor zover zij:

a. aan de Nederlandstalige scholen in Brussel structurele en/of inhoudelijke ondersteuning verschaft voor het project “Onderwijs in Eigen Taal en Cultuur”(OETC) en andere initiatieven met betrekking tot meertalig onderwijs en talensensibilisering;

b. een vormingsaanbod aanbiedt aan leerkrachten, leerlingen en ouders.

Naast een jaarrekening, dient de vzw jaarlijks een evaluatief jaarverslag voor te leggen.

We kunnen de artikelen 6 en 7 van het decreet van 7 mei 2004 dan ook zien als Vlaamse regelgeving waardoor voor het Nederlandstalig onderwijs in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest uitvoering gegeven wordt aan artikel 3 van de Richtlijn van de Europese Raad van 25 juli 1977 inzake het onderwijs aan kinderen van migrerende werknemers. Door deze Richtlijn wordt aan de lidstaten de verplichting opgelegd om passende maatregelen te nemen om het onderwijs in de moedertaal en cultuur van de landen van oorsprong te bevorderen, in coördinatie met het gewone onderwijs.

Voor een meer uitgebreidere situering verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr.262 van de heer Rob Verreyken.

Ingaande op de concrete vragen het volgende.

1. De vzw Werkgroep Immigratie organiseert reeds sinds het begin van de jaren 1980 een project OETC (met als talen Spaans, Italiaans en Turks) in een aantal Nederlandstalige scholen binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Sinds 1988 subsidëerde de overheid, wat door de hierboven vermelde decreetsbepalingen structureel werd gemaakt.

In verband met OETC, heeft de Wergroep Immigratie grote expertise en bekendheid verworven. In de voorbije jaren zijn nieuwe initiatieven ontwikkeld en werden de bestaande initiatieven voortdurend bijgestuurd aan de hand van nieuwe inzichten. Zo werd het OETC-Spaans recentelijk gecomplementeerd met een correspondentieproject met Columbia en een krantenproject met Guatemala.

De vzw Werkgroep Immigratie bouwde een ruim netwerk uit en neemt deel aan heel wat verschillende overlegstructuren. De partners die worden samengebracht overstijgen het luik OETC. Men werkt uiteraard nauw samen met de vzw Foyer, maar is bijvoorbeeld ook betrokken bij het lokaal overleg in het kader van het gelijke onderwijskansenbeleid. 
Per school wordt er met het schoolbestuur, de directeur en het personeelsteam telkens gezocht naar afstemming en een schoolspecifieke vormgeving.

Niet alleen de vraag van een bepaalde gemeenschap, maar ook de bereidheid van een school om OETC te integreren, bepaalt of een project kan worden ingericht. Uiteraard hangt dergelijke bereidheid ook af van de aanwezigheid van een voldoende grote groep leerlingen met een bepaalde thuistaal.

Omdat in één school niet meer aan deze voorwaarden voldaan kon worden heeft één van de zeven projectscholen uit 2003-2004 afgehaakt.

In het jaarverslag 2004 worden de evoluties van de biculturele OETC-projecten in de zeven projectscholen uit het schooljaar 2003-2004 beschreven. Hieruit blijkt de schoolspecifieke vormgeving op basis van schooleigen criteria en mogelijkheden.

Zoals de vraagsteller stelt werd in het verleden door de Marokkaanse gemeenschap inderdaad de vraag naar OETC gesteld, maar werd er geen school met een voldoende aantal leerlingen van Marokaanse afkomst bereid gevonden om haar medewerking te verlenen.

Het vormingsaanbod is open toegankelijk voor alle Nederlandstalige scholen uit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

2. Wat de evaluatie betreft, waarnaar tijdens de parlementairer behandeling van het hierboven vernoemde decreet werd gevraagd, worden voortdurend inspanningen geleverd om de effecten van dit project kwalitatief en kwantitatief te beschrijven vanuit verschillende invalshoeken.

Het subsidiëringsbesluit van 2 september 2005 voorziet overigens in zijn artikel 2 dat de vzw Werkgroep Immigratie haar werking dient te evalueren via gegevens over doorstroming in het secundair onderwijs, welbevinden en betrokkenheid , tweetaligheid en interculturele vaardigheden, en een verslag dient uit te brengen over de herwerking van de lesprogramma’s en over de begeleidings- en vormingsactiviteiten.
Het Onderwijs in Eigen Taal en Cultuur vertrekt niet vanuit een probleemdenken, maar zoekt aansluiting bij de mogelijkheden van kinderen en hun ouders. Men stapt af van de idee dat anderstaligheid gelijk zou staan aan de nood aan remediërende strategieën. Men wil positieve resultaten bereiken met de betrokken kinderen door actieve meertaligheid te bekomen, door interculturele vaardigheden te bevorderen en door een evenwichtige persoonlijkheidsontwikkeling te ondersteunen (die tot uiting komt in goed welbevinden betrokkenheid).

De OETC-activiteiten zelf zijn, zoals de naam aangeeft, in de eerste plaats gericht op de ontwikkeling van taalvaardigheid in de moedertaal van de leerlingen. Internationale literatuur geeft inderdaad aan dat een goede ontwikkeling van taalvaardigheid in de moedertaal de ontwikkeling van een andere taal ten goede zou komen. 

Wat het bicultureel onderwijs betreft, zijn de projecten tijdens de vorige legislatuur onderwerp geweest van een evaluatie door de onderwijsinspectie. Men voerde gesprekken zowel met directeurs, leerkrachten als OETC-leerkrachten. De evaluatie was overwegend positief.

De vzw Werkgroep Immigratie zelf volgt de schoolresultaten van de ex-projectkinderen in het secundair onderwijs systematisch op.

Daarnaast zijn verschillende aspecten van de projecten door de jaren heen voorwerp geweest van extern wetenschappelijk onderzoek.
Reeds in mijn antwoord op schriftelijke vraag nr.174 van mevrouw Annick De Ridder verwees ik naar de belangrijkste tendensen die uit de recente onderzoeken en evaluaties zijn gebleken:

· aan de ex-projectkinderen wordt gevraagd in welke onderwijsvorm ze school lopen en welk attest ze behalen.
Uit de verzamelde gegevens blijkt dat de leerlingen een doorstromingsprofiel vertonen dat, tot en met de derde graad secundair onderwijs, dichter aansluit bij het profiel van de gemiddelde leerling van niet-allochtone afkomst dan bij het profiel van de gemiddelde leerling van allochtone afkomst die niet deelnam aan het project. Concreet betekent dit dat de ex-projectkinderen, in vergelijking met allochtonen die niet deelnamen aan het project, vaker deelnemen aan het ASO en minder vertegenwoordigd zijn in het BSO. De attestering wijst erop dat de ex-projectkinderen in hoge mate succeservaringen hebben in het secundair onderwijs (A-attest) en dat zij dus in de juiste onderwijsvorm terecht kwamen.

· tijdens het schooljaar 2002-2003 voerde de V.U.Brussel een studie uit naar de taalvaardigheid van de kinderen die aan het OETC deelnemen. De "taalvaardigheidsscore Nederlands" bleek toen voor de vier vaardigheden (verstaan, spreken, lezen en schrijven) bijna even hoog te liggen als voor de moedertaal.

· Eveneens tijdens het schooljaar 2002-2003 gebeurde een ander extern onderzoek (door het steunpunt ICO) naar taalvitaliteit in Brussel. Bij de projectkinderen werd een taalvitaliteitsindex (een cumulatieve procent-index berekend uit scores op de domeinen "taalvaardigheid", "taalkeuze", "taaldominatie" en "taalpreferentie") berekend. De resultaten werden vergeleken met het ruimere onderzoek. Hieruit blijkt dat kinderen die deelnemen aan het project qua taalvitaliteit beter scoren dan kinderen die niet deelnemen aan het project. De projectkinderen scoren vooral hoger op de dimensie "taalvaardigheid" en op de dimensie "taalkeuze" (welke taal spreek je liefst met je moeder).
De onderzoekers vergeleken ook de taalvitaliteit van de moedertaal met die van het Nederlands en het Frans. Bij die vergelijking wordt er géén grond gevonden voor de vrees, die soms wordt geuit, dat OETC in het nadeel zou werken van de vitaliteit Nederlands. Het Nederlands manifesteert zich duidelijk als schooltaal (hoge score voor schrijven) en minder als spreektaal (daar prefereert men de moedertaal). Maar over het algemeen zijn ook de scores voor taalvitaliteit Nederlands zeer goed.

Als men deze resultaten bekijkt, dan blijkt dat de projectkinderen het goed doen in het Nederlandstalig onderwijs, zowel op het vlak van welbevinden, als op het vlak van taalvaardigheid Nederlands als op het vlak van latere schoolresultaten.

-
tot slot zijn alle scholen die bicultureel onderwijs aanbieden vorig schooljaar door de onderwijsinspectie bezocht. Dit gebeurde in het kader van de evaluatie van het gelijke onderwijskansenbeleid. Elke school kreeg op dat vlak een positief advies. De uitdrukkelijke aandacht voor taalvaardigheidsonderwijs Nederlands is verschillende keren expliciet en in positieve zin vermeld.
Een evaluatie, per project (Italiaans, Turks, Spaans) en per deelnemende school vindt men in het jaarverslag. Deze gegevens zijn te uitgebreid om in dit kader mee te delen, maar kunnen in het jaarverslag ingezien worden.

3. De evaluaties hebben mede geleid tot de voortzetting van het project, zij het dat een voortdurende actualisering van inhouden en methodieken verlangd wordt.

Zo voorziet het subsidiëringsbesluit van 2 september 2005 onder meer:

*
een afstemming door de anderstalige begeleiders van hun activiteiten op de activiteiten van de klastitularissen;

*
het voortdurend herbekijken van de inhouden van de OETC-programma’s met bijzondere aandacht voor de afbakening van de inhouden voor de verschillende klassen en het zoeken naar nieuwe materialen met een interculturele dimensie;

Ter gelegenheid van de evaluatie van het gelijke kansenonderwijs heeft de onderwijsinspectie aan twee van de deelnemende scholen bijkomende inspanningen gevraagd om het OETC-programma nog meer af te stemmen op de doelstellingen van de reguliere klasseactiviteit.

De vzw Werkgroep Immigratie zelf zoekt de laatste jaren naar een ruimere inbedding in het actuele denken inzake meertalig onderwijs, met een methodiek die aansluit bij de Europese resolutie 2002/C 50/01 van 14 februari 2002 , betreffende het bevorderen van de talendiversiteit en het leren van talen in het kader van de uitvoering van, de doelstellingen van het Europees Jaar van de Talen 2001.

Deze resolutie vermeldt dat:

-
programma’s leerlingen vanaf jonge leeftijd moeten stimuleren tot positieve attitudevorming tegenover andere talen en culturen en tot interculturele communicatievaardigheden;

-
leerlingen de kans moeten krijgen om, naast hun moedertaal ten minste twee andere talen te leren;
-
de integratie van anderstaligen in het onderwijs vergemakkelijkt moet worden door maatregelen ter bevordering van hun kennis van de officiële instructietaal met respect voor de talen en culturen van het land van oorsprong.

4. De taalverwerving Nederlands geschiedt in de eerste plaats in het reguliere lesprogramma, dat alle, ook de aan het project OETC deelnemende, leerlingen van het Nederlandstalig onderwijs hoe dan ook in de reguliere, normale lestijden krijgen.

Het verwerven van de taalvaardigheid in de instructietaal Nederlands is de verantwoordelijkheid van het ganse schoolteam en staat los van het wel of niet organiseren van een OETC-project door de vzw Werkgroep Immigratie.

Elke Nederlandstalige school moet met al haar leerlingen werken aan een goede taalvaardigheid in het Nederlands.Daarvoor staan niet alleen de gewone lestijden op schaal (in een aantal scholen uitgebreid volgens de “Brussel-normen”) en de reguliere werkingsmiddelen ter beschikking.

Scholen kunnen daarenboven een beroep doen op de bijkomende middelen vanuit het gelijke kansenbeleid.Werken aan taalvaardigheid Nederlands is daar een belangrijk onderdeel van.

Van overheidswege is bijgevolg een kader voorzien opdat alle Nederlandstalige scholen deze opdracht zouden kunnen vervullen.

Voor Brussel voorziet de Vlaamse Gemeenschap, in samenwerking met de Vlaamse Gemeenschapscommissie nog bijkomende middelen. Het Voorrangsbeleid Brussel verhoogt de professionele capaciteiten van de schoolteams in verband met het doorgeven en verbeteren van de taalvaardigheid Nerderlands. Het Nascholingscentrum Brussel en het project “Taalvaart” van de Vlaamse Gemeenschapscommissie heeft eveneens een ruim aanbod aan vormingsactiviteiten in dit verband.

Er moet op gewezen worden dat het OETC-programma in wezen niet geïntegreerd is in het reguliere curriculum. Wel probeert het OETC-programma zo veel mogelijk af te stemmen op en te coördineren met het reguliere programma. De betrokken medewerkers coördineren maximaal met de klastitularissen. Ze wonen de pedagogische studiedagen en personeelsvergaderingen van de betrokken scholen bij. Ze stemmen hun specifiek programma af met de thema’s die de klastitularissen onder meer in het leergebied Wereldoriëntatie behandelen. In de eerste graad wordt er afgestemd met het proces van aanvankelijk lezen en schrijven.

Het OETC-programma beweegt zich overigens in de richting van de “stapsgewijze integratie”: het aantal lestijden in de andere taal neemt progressief af.

5. Gegeven de budgettaire toestand van de Vlaamse Gemeenschap stelde zich in 2005 een probleem.

In de oorspronkelijke begroting 2005 was het de bedoeling om de subsidie aan de vzw Werkgroep Immigratie te reduceren van 492.093 euro (in 2004) naar 450.000 euro, terwijl de begroting van de vzw uitging van een subsidiebedrag van 501.840 euro voor 2005. Dit mede omdat het globale programma 39.2 “Subsidies in verband met het gelijke kansenbeleid” van de basisallocatie 33.11 in het kader van de budgettaire toestand met 10 % verminderd werd.
Gelet op de bepalingen van het decreet van 7 mei 2004, omdat het voor de scholen moeilijk zou zijn om midden in een schooljaar (in januari 2006) een wijziging in de organisatie door te voeren en omdat een reorganisatie onvermijdelijk zou leiden tot een moeilijk omkeerbaar verlies aan expertise, werd bij de begrotingscontrole 2005 beslist het bedrag voor de subsidie 2005 op 500.000 euro te brengen.

6. Zoals hierboven vermeld heeft de vzw Werkgroep Immigratie een ruim netwerk uitgebouwd en neemt het deel aan heel wat verschillende overlegstructuren en initiatieven.

Met alle actoren die de vraagsteller in haar vraag benoemt, is er een systematisch contact en samenwerking. In de eerste plaats met de allochtone ouders en hun zelforganisaties. De medewerkers proberen zich in de mate van het mogelijke te integreren in het schoolteam, alleszins te komen tot een afstemming, zoals hierboven beschreven.

Er zijn systematische contacten met het Lokaal Overlegplatform GOK, de scholen die onderwijs voor anderstalige nieuwkomers inrichten, de Vlaamse Gemeenschapscommissie, de Brusselse Welzijnsraad, het Brusselse schoolopbouwwerk, het project Voorrangsbeleid Brussel, de lerarenopleidingen, het STIMOB-project en de steunpunten ICO en NT2.

Met de Foyer, het Nascholingscentrum Brussel van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, “Uit de marge” (het Vlaams steunpunt voor Jeugdwerk ten behoeve van maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren) en het ICO worden gezamenlijke (vormings)activiteiten ingericht.

