marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 253 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van rob verreycken
In de eerste plaats wens ik mee te delen dat ik tot op vandaag geen kennis heb gekregen van mogelijke problemen in verband met de effectieve woonplaats van de burgemeester van Linkebeek. 

1. Wie is bevoegd om na te gaan of een burgemeester in zijn gemeente woont?

Artikel 65  van de gemeentekieswet bepaalt dat om tot gemeenteraadslid verkozen te kunnen worden en blijven, een kandidaat onder meer in het bevolkingsregister van de gemeente moet ingeschreven zijn. Het gemeenteraadslid moet bovendien gedurende de hele duurtijd van zijn mandaat in de gemeente waar hij is verkozen woonachtig blijven. Dit betekent dat, wanneer hij in de loop van de legislatuur zou verhuizen, de verkiesbaarheidvereiste vervalt, en dat de betrokkene dus geen mandataris meer kan blijven. Een gemeenteraadslid dat niet langer aan één van de verkiesbaarheidvereisten voldoet, houdt op deel uit te maken van de gemeenteraad. Dat is dus het geval wanneer hij niet meer ingeschreven is in de bevolkingsregisters van de gemeente waar hij zijn mandaat uitoefent of wanneer zijn werkelijke hoofdverblijfplaats niet of niet meer in deze gemeente gelegen is. Deze regel geldt uiteraard ook voor de burgemeester. De burgemeester verliest van rechtswege zijn mandaat van burgemeester wanneer hij zijn mandaat van raadslid verliest. 
De bestendige deputatie van de provincieraad is in eerste aanleg bevoegd inzake betwistingen. De Raad van State spreekt zich uit in graad van beroep. 

De inschrijving in het bevolkingsregister houdt een vermoeden in dat een persoon in de gemeente woont. Dit vermoeden kan slechts worden ontkracht door gegevens die in redelijkheid niet toelaten te twijfelen aan de valsheid van inschrijving.

De wetgeving vereist dus dat er een effectief verblijf van het gezin in de gemeente moet zijn, met het centrum van het privé- en gezinsleven. Een socio-culturele band is onvoldoende. Het tegenbewijs kan geleverd worden met alle middelen van recht, met inbegrip van het getuigenbewijs.

Artikel 16 van het Koninklijk Besluit van 16 juli 1992 betreffende de bevolkingsregisters en het vreemdelingenregister somt op een niet beperkende wijze een aantal criteria op voor het bepalen van het hoofdverblijf. Daartoe behoren bij voorbeeld de staat van de woning of verklaringen van buren. Die elementen moeten de bestendige deputatie toelaten te beoordelen of de betrokkene effectief beantwoordt aan de verkiesbaarheidvereisten.

2. Wat zijn de gevolgen als dit niet het geval is?

Artikel 10 van de Nieuwe Gemeentewet maakt een duidelijk onderscheid tussen het verval van het lidmaatschap van de gemeenteraad ten aanzien van de betrokken mandataris zelf en de tegenwerpelijkheid van dat verval aan derden.

Ten aanzien van de betrokkene ontstaat het verval reeds vanaf het ogenblik dat hij niet meer voldoet aan alle verkiesbaarheidvereisten. Het treedt m.a.w. van rechtswege in, zelfs voordat de bestendige deputatie het verval heeft geconstateerd. Dit blijkt duidelijk uit de uitdrukking “houdt op deel uit te maken van de raad” die in artikel 10, eerste lid van de Nieuwe Gemeentewet voorkomt. Tevens stelt artikel 10, derde lid, de betrokkene strafbaar met de straffen bepaald in artikel 262 van het Strafwetboek indien hij zijn bediening blijft uitoefenen hoewel hij kennis heeft van een oorzaak van verval in zijnen hoofde.

Vanaf het ogenblik dat hij zelf kennis heeft van een dergelijke oorzaak, mag de betrokkene niet meer deelnemen aan de vergaderingen van de raad of van het schepencollege. Indien het onwettig zetelen een bepalende invloed heeft kunnen hebben op een door de gemeenteraad of het schepencollege genomen beslissing, dan is die beslissing vatbaar voor vernietiging.
Ten aanzien van derden bestaat het verval van het lidmaatschap van de gemeenteraad evenwel slechts vanaf het ogenblik dat de vervallenverklaring bij definitieve beslissing werd uitgesproken door de bestendige deputatie of, in beroep, door de Raad van State. Dit heeft tot gevolg dat de betrokkene, ondanks het feit dat hij volgens de artikelen 10, derde lid van de Nieuwe Gemeentewet en 262 van het Strafwetboek zijn functies niet verder mag uitoefenen, maar weigert ontslag te nemen, toch moet opgeroepen blijven voor de vergaderingen van de gemeenteraad en het college. De gemeenteraad mag niet overgaan tot de voordracht van een opvolger vooraleer de bestendige deputatie of Raad van State de vervallenverklaring van de betrokken burgemeester op definitieve wijze heeft uitgesproken. 

3. Is er in procedures voorzien voor burgers die daarentegen bezwaar willen formuleren?

Uit artikel 10 van de Nieuwe Gemeentewet blijkt - en dit wordt door de Raad van State aanvaard - dat het inzetten van een procedure tot vervallenverklaring geen alleenrecht is van het college van burgemeester en schepenen. Ook een derde zoals het openbaar ministerie, een gemeenteraadslid of zelfs een particulier mag bij de bestendige deputatie bezwaar indienen. Dit bezwaar is onderworpen aan de vereisten van de artikelen 3 en 4 van het Koninklijk Besluit van 17 september 1987. Het verzoekschrift (vergezeld van drie afschriften) moet schriftelijk worden ingediend in de vorm van een gedagtekend verzoekschrift met de naam, de hoedanigheid en de woning van de verzoekende partij; het voorwerp van het beroep en een uiteenzetting van de feiten en middelen; de naam en de woning van de tegenpartij. De Nieuwe Gemeentewet vereist niet dat het bezwaarschrift aan de betrokkene wordt betekend.

Aangenomen wordt dat de bestendige deputatie verplicht is om - zelfs indien zij geen kennisgeving door het college of bezwaar door een derde ontvangen heeft - ambtshalve de gevallen te onderzoeken waarin er twijfel zou kunnen bestaan of een mandataris nog wel aan alle verkiesbaarheidsvereisten voldoet.

4. Heeft de minister bovenvermeld geval reeds ambtshalve laten onderzoeken?

Zoals ik al heb gesteld, heb ik geen kennis gekregen van het concrete geval waarnaar u  verwijst.

Ik heb dan ook nog geen onderzoek laten verrichten. In ieder geval is duidelijk dat de bestendige deputatie bevoegd is om terzake uitspraak te doen. Ik zal uw vraag dan ook voor nuttig gevolg eerstdaags doorzenden.

5. Werden rond dit onderwerp eventueel al eerder onderzoeken verricht en zo ja, met welk resultaat?

Naar aanleiding van uw vraag informeer ik bij de federale overheid, die ter zake vroeger bevoegd was, over een mogelijk onderzoek in het verleden. 

6. Zijn in bovenvermelde zaak al eventuele beslissingen bekend van gouverneur of andere organen of personen die terzake bevoegd zijn?

Zoals reeds gesteld heb ik tot op heden geen kennis van de resultaten van mogelijke eerdere onderzoeken.

