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Werkgroep Immigratie Brussel   -   Subsidiëring
Op 2 september 2005 keurde de Vlaamse Regering een subsidie goed van 500.000 euro voor “project OETC en vormingsaanbod” in Brusselse scholen voor VZW Werkgroep Immigratie.

Op het internet lees ik:

“De Werkgroep Immigratie is sinds 1981 actief in verschillende scholen van het Nederlandstalig onderwijs te Brussel uit de drie verschillende netten. De Werkgroep Immigratie is de promotor van bicultureel onderwijs op niveau van het Nederlandstalig kleuter- en basisonderwijs te Brussel. De allochtone moedertalen zijn: Italiaans, Spaans en Turks. Bij het doorlopen van de verschillende leerjaren daalt telkens het aantal lesuren moedertaal en stijgt het aantal uren Nederlands. Bedoeling is dat de leerlingen hun moedertaal communicatief en functioneel leren hanteren en daarnaast een goede kennis verwerven van de twee belangrijkste talen in België. Verder beoogt Werkgroep Immigratie met deze projecten een evenwichtige identiteitsontwikkeling van de betrokken kinderen.”

1. Waarom wordt deze subsidie op naam toegekend en niet op basis van de bestaande subsidiereglementen?

2. Wat is de inhoud van “project OETC en vormingsaanbod”? Graag kopie van de projectnota’s.

3. Wat is de samenstelling van de organen van deze VZW? Graag kopie.

4. Is het decretaal toegestaan kleuter- en basisonderwijs te verstrekken in het Vlaamse en/of Nederlandstalige Brusselse onderwijs in een andere taal dan het Nederlands, buiten de vakken die gewijd zijn aan het onderricht van vreemde talen?


Zo ja, wat zijn daarvoor de voorwaarden?


Zo neen, gaat de minister ervan uit dat onderwijs in Italiaans, Spaans en Turks de kennis van het Nederlands en de integratie van anderstalige mensen bevordert?

