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De Lijn   -   Kostendekkingsgraad
De kostendekkingsgraad van VVM De Lijn bedraagt heden slechts 18 %. Dit betekent dat de Vlaamse belastingbetaler instaat voor meer dan 80 procent van de kosten van VVM De Lijn. Dat hierop moet worden ingegrepen, maakt geregeld deel uit van de aanbevelingen in de landenrapporten opgesteld door de OESO.

Het is duidelijk dat alternatieve vormen van financiering en inkomstenwerving hoogst noodzakelijk zijn om de druk bij de belastingbetaler in de toekomst te verminderen.

Een belangrijke inkomstenbron ligt ongetwijfeld in de verkoop van reclameoppervlakte. Bedrijven, musea, dienstverleners en andere instanties kunnen hun aanbiedingen bekendmaken op of in bussen en trams. Maar ook de tickets die verkocht worden in de voertuigen of aan de ticketautomaten zouden kunnen fungeren als publiciteitsruimte. Een museumgroep zou er bijvoorbeeld een kortingsbon op kunnen publiceren, met alle positieve gevolgen van dien voor de toeristen die zich verplaatsen met het openbaar vervoer. In steden als Londen en Edinburgh zien we dat dit een courante praktijk is.

1. Ingrijpen op de kostendekkingsgraad van VVM De Lijn lijkt wel dringend.


Op welke wijze gebeurt dat?

2. Wordt het principe van reclame op de tickets/vervoerbewijzen reeds toegepast?


Zo ja, wat zijn daarvan de inkomsten? Kunnen die nog verhoogd worden?


Zo neen, is dat een mogelijkheid die wordt onderzocht?

