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van an michiels
Studiefinanciering HO   -   Gevolgen decreetswijziging
Langs verschillende zijden verneem ik dat, door de aanpassing van het decreet op de studiefinanciering in maart 2004, sommige studenten niet meer in aanmerking komen voor een studiefinanciering, terwijl zij de voorgaande jaren zonder problemen dergelijke financiering ontvingen.

Meestal gaat het om mensen uit de lagere sociale middenklasse waarvan de kinderen willen voortstuderen, maar waar het financieel moeilijk is om deze kosten te betalen. Hun grootste probleem is naar eigen zeggen: “het verdrievoudigd geïndexeerd kadastraal inkomen vreemd gebruik dat hoger is dan 20 % van het referentie-inkomen”.

Bij de bespreking van het decreet in maart 2004 heeft geen enkele fractie hier opmerkingen bij gemaakt. Nu blijkt echter dat daardoor mensen die in het verleden wel studiefinanciering ontvingen, daarvoor nu niet meer in aanmerking komen.

1. Is de minister op de hoogte van die situatie? Wat is hier exact het probleem?

2. Beschikt hij over cijfers voor deze categorie mensen? Gaat het om meer dan enkele gevallen?

3. Indien een aanzienlijk aantal mensen in deze situatie verkeren, overweegt de minister dan een aanpassing van het decreet? Zo ja, welke timing wordt vooropgesteld? Zo neen, waarom niet?
