frank vandenbroucke

vlaams minister van werk, onderwijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 2 van 28 september 2005
van an michiels
In haar vraag peilt de Vlaams volksvertegenwoordiger naar de gevolgen van de wijziging die in het decreet van 30 april 2004 werd doorgevoerd inzake de kadastraal inkomenstest.

In de huidige wetgeving heeft de student geen recht op studiefinanciering  indien het verdrievoudigd geïndexeerd kadastraal inkomen vreemd gebruik, dit is het kadastraal in komen van onroerende goederen die noch als hoofdverblijfplaats, noch voor beroepsdoeleinden worden gebruikt, hoger is dan 20 % van het referentie-inkomen. 

Uit de implementatie van het decreet is inderdaad gebleken dat hierdoor rechthebbenden met een lager inkomen vaak niet in aanmerking komen voor studiefinanciering, waar een rechthebbende met een relatief hoger inkomen in vergelijkbare omstandigheden wel in aanmerking komt.

Om die reden ligt op dit ogenblik een decreetwijziging voor, waarin wordt voorgesteld de laagste inkomens die voornamelijk bestaan uit leeflonen en vervangingsinkomsten, een sociaal-economische groep die zeker tot de doelgroep van studiefinanciering behoort, niet te onderwerpen aan de KI-test.

Uit de simulaties die bij de opmaak van deze decreetwijziging werden opgesteld is gebleken dat het gaat om 29 kandidaten die in gevolge de huidige wetgeving niet in aanmerking komen.

Indien dit voorstel wordt goedgekeurd, zal het reeds uitwerking hebben dit academiejaar.

