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De campagne ‘Een brug voor solidariteit’ wil mensen sensibiliseren over ontwikkelingsproblematiek en meer bepaald over de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen. Deze campagne werd georganiseerd door federaal minister van Ontwikkelingssamenwerking Armand De Decker. 
Sensibilisatie en ontwikkelingseducatie op Vlaams niveau behoren tot de bevoegdheid van minister van Ontwikkelingssamenwerking Bourgeois. Het decreet ontwikkelingseducatie dat in 2004 werd goedgekeurd biedt het ruimere kader waarin diverse initiatieven en projecten worden opgezet. Jaarlijks kunnen Vlaamse organisaties een aanvraag indienen voor de ondersteuning van concrete ontwikkelingseducatieprojecten. De Millennium ontwikkelingsdoelstellingen vormden één van de prioritaire thema’s van de oproep van 2004. Bij de beoordeling van de projecten met een belangrijke onderwijscomponent wordt de input van het departement Onderwijs (de administratie van minister Vandenbroucke) gevraagd. Kinderen en jongeren zijn in heel wat projecten immers een belangrijke doelgroep. 
Twee van de acht Millennium ontwikkelingsdoelstellingen hebben te maken met onderwijs, namelijk:

· Doelstelling 2 : universeel basisonderwijs voor alle kinderen, zowel jongens als meisjes
· Doelstelling 3 : gelijke kansen voor jongens en meisjes en machtsverwerving van vrouwen, eerst in het basisonderwijs en vervolgens op alle onderwijsniveaus
Deze doelstellingen maken ook deel uit van het ‘Actieplan van Dakar’ rond Education for All (EFA). Op de wereldconferentie rond Education for All in Dakar (2000) sprak de wereldgemeenschap af zes belangrijke onderwijsdoelstellingen naar voren te schuiven en te na te streven tegen 2005 en 2015. 

De projecten die het departement Onderwijs financiert in het kader van de samenwerking met ontwikkelingslanden en landen in transitie passen binnen de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen of de EFA doelstellingen van Dakar. Zo loopt bijvoorbeeld sinds 2004 het project ‘Early Childhood Development’ in Zuid-Afrika, waarbij de ontwikkeling van het kleuteronderwijs, de aansluiting naar de eerste graad van het lager onderwijs en dus de veralgemening van het basisonderwijs een prioritaire doelstelling is. 
Alle ministers van de Vlaamse Regering hebben het belang van de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen expliciet erkend. Op 22 juli 2005 keurde de Vlaamse Regering een nota goed betreffende de bijdrage van de Vlaamse Regering aan de tussentijdse evaluatie van de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen. Hierbij is het engagement genomen om actief bij te dragen tot de realisatie van deze doelstellingen.
Tenslotte houden de thema’s van de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen (armoedebestrijding, gelijke kansen, duurzame ontwikkeling, gezondheid,…) verband met verschillende vakgebonden maar vooral vakoverschrijdende eindtermen zoals ‘opvoeden tot burgerzin’ of ‘milieu-educatie’ die leerkrachten in hun lessen of in (vakoverschrijdende) projecten verwerken. Bovendien vindt een aantal van de hoger vermelde ontwikkelingseducatieprojecten plaats in basis- en secundaire scholen. Het staat scholen vrij eventuele projecten op te zetten en de Millennium ontwikkelingsdoelstellingen in de lessen of daarbuiten te behandelen en zo de leerlingen te sensibiliseren.
