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van jan peumans
Instituut voor de Controle van de Geluidshinder   -   Opzet
Er komt een Instituut voor de Controle van de Geluidshinder dat wordt opgericht door de federale, de Vlaamse en de Brusselse overheid. Daarbij doet een gemeenschappelijke groep van experts het voor​bereidende werk. Het instituut waakt over objectieve geluidsmetingen en -normen en kan overtreders bestraffen. Helemaal nieuw is dit niet, omdat in 2002 al een adviescommissie met federale en regionale experts werd opgericht. Blijkbaar heeft de indertijd opgerichte commissie niet veel activiteiten aan de dag gelegd.

Opvallend is dat het Waals Gewest niet bij deze materie is betrokken, terwijl toch bekend is dat bij​voorbeeld in de gemeente Waterloo installaties voor geluidsmeting zijn opgesteld uit het oogpunt van eventuele geluidsoverlast door Zaventem. Dit is ook in een aantal andere Waalse gemeenten het geval. Ik verwijs terzake naar het jaarverslag van BIAC en met name naar het hoofdstuk over geluidsmeting.

Vliegtuiglawaai is niet alleen een Zaventems fenomeen, maar doet zich ook voor in de omgeving van het vliegveld van Bierset, waar niet alleen de omwonenden in Wallonië, maar ook in Belgisch en Ne​derlands Limburg problemen hebben met nachtlawaai.

1. Welke activiteiten en met welke resultaten werden ontplooid door de adviescommissie die in 2002 werd opgericht ?


Hoe was deze commissie samengesteld ?


Bestaat deze commissie nog ?

2. Hoe valt te verklaren dat het zogenaamde Instituut voor de Controle van de Geluidshinder beperkt blijft tot de federale, Vlaamse en Brusselse overheid ? Waarom is de Waalse overheid niet opgenomen in dit instituut ?


Wordt er alsnog aan gedacht om ook het Waals Gewest te laten opnemen ?

3. Hoe wordt dit instituut gefinancierd ?

4. Welke taken en opdrachten krijgt dit instituut ?

