vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

dirk van mechelen
vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening

Vraag nr. 4
van 6 oktober 2005
van koen van den heuvel
Verkeersbelasting   -   Koppeling aan Ecoscore
In het onderzoeksproject “Ecoscore” dat werd uitgevoerd door VITO, VUB en ULB in opdracht van het Vlaams Gewest (Aminal), werd een methodologie ontwikkeld voor het berekenen van de Ecoscore die toelaat het volledige voertuigenpark (conventionele en alternatieve technologieën, oude en nieuwe voertuigen, personenwagens, zware voertuigen, tweewielers) met elkaar te vergelijken (zie www.emis.vito.be/autoverbruik/index.asp?pageChoice=Fiscaliteit; gepubliceerd in maart 2005).

De Ecoscore is een verbeterde methodologie van twee bestaande methodologieën, die werden ontwikkeld in het schone-voertuigenproject voor het Brussels Gewest (http://www.ibgebim.be) en de Cleaner Drive-methodologie ontwikkeld in een Europees onderzoeksproject.

De Ecoscore wordt berekend aan de hand van de belangrijkste emmissies van het voertuig (uitlaatemissies) en de emissies van de productie en distributie van de brandstof (brandstofcyclusemissies). Deze emissiewaarden worden gecombineerd in een milieuscore van 0 tot 100 – hoe hoger de score, hoe milieuvriendelijker de wagen. De emissies worden onderverdeeld in drie categorieën: emissies met impact op broeikaseffect en emissies met impact op luchtkwaliteit (onderverdeeld in impact op gezondheid en impact op ecosystemen) en geluidsemissies.
Begin juli 205 lanceerde de EU-Commissie een voorstel van richtlijn om de belastinggrondslag van de registratiebelasting (BIV) en jaarlijkse motorrijtuigenbelasting (verkeersbelasting) uit te breiden met een parameter die rechtstreeks verband houdt met de CO2-uitstoot van personenwagens. Uit de bovengenoemde studie blijkt dat “de variabilisering van de autofiscaliteit op basis van de CO2-uitstoot geen garantie is voor het stimuleren van milieuvriendelijke voertuigen daar het andere emissies niet meeneemt in tegenstelling tot de Ecoscore”.

1. Kan de minister meedelen wanneer de koppeling van de verkeersbelasting aan de Ecoscore wordt ingevoerd?

2. Wordt het standpunt van VITO dat de milieuvriendelijkheid van voertuigen niet enkel kan worden gekoppeld aan de CO2-uitstoot, door Vlaanderen/België verdedigd bij de EU-Commissie?

