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van koen van den heuvel
De Europese Commissie heeft op 5 juli 2005 een voorstel voor een richtlijn van de Raad betreffende de belasting van personenauto’s verspreid (COM (2005) 261 definitief). Dit voorstel is de derde pijler van de communautaire strategie ter vermindering van de CO2-uitstoot van personenwagens. De inzet van fiscale maatregelen, samen met de door de auto-industrie aangegane verbintenissen en de voorlichting van de consument, is een essentieel instrument voor de verwezenlijking van het EU-streefdoel van 120g CO2 per kilometer tegen 2010.
Het voorstel van richtlijn bevat drie elementen:

- de geleidelijke afschaffing van de registratiebelasting (voor België de BIV) over een periode van vijf à tien jaar, de registratiebelasting wordt immers gezien als een obstakel voor het vrij verkeer van auto’s op de interne markt;
- de instelling van een systeem voor de restitutie of terugbetaling van de registratiebelasting, van belang bij uitvoer van personenauto’s en om te vermijden dat er tweemaal registratiebelasting wordt betaald;

- de herstructurering van de grondslag van de registratie en de jaarlijkse motorrijtuigenbelasting zodat deze volledig of gedeeltelijk op CO2 wordt gebaseerd.

De lidstaten moeten de nodige wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen in werking doen treden om uiterlijk op 31 december 2006 aan deze richtlijn te voldoen. 
Het voorstel van richtlijn wordt nu verder besproken in de Raadswerkgroep Financiën Taxud. 

De Belgische vertegenwoordiger in deze werkgroep zal, tevens op aandringen van het Vlaamse gewest, de Commissie verzoeken om ook na te gaan of een milieu- of ecoscore niet de basis zou kunnen vormen van de belastinggrondslag van de registratiebelasting en de jaarlijkse motorrijtuigenbelasting. Een milieuscore houdt immers niet alleen rekening met de klimaatseffecten (CO2-uitstoot) van personenwagens, maar ook met hinder, gezondheidseffecten en de negatieve effecten op ecosystemen door personenwagens (geluid en emissie van andere polluenten). Hiermee wordt het belang van een geïntegreerde aanpak, die ook voor Vlaanderen essentieel is, benadrukt, 

