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Verdieseling wagenpark   -   Fiscale maatregelen
Tijdens de eerste zeven maanden van 2005 heeft van alle nieuw ingeschreven personenwagens 72 procent een dieselmotor, tegen amper 28 procent benzinemotoren. In België rijden procentueel het meeste dieselauto’s van Europa. Vier jaar geleden lag het percentage dieselinschrijvingen in België nog op 63 procent, tegenover 37 procent benzinemotoren. Ongeveer de helft van het personenwagenpark bestaat uit diesels.
Dieselbrandstof is in België nog een stuk goedkoper dan benzine. In sommige Europese landen kost diesel aan de pomp (bijna) evenveel als benzine. Terwijl vroeger de aankoop van diesels werd geremd door een aantal minder aantrekkelijke kenmerken (zoals geluid, prestaties), is door technologische ontwikkelingen deze rem verdwenen.

De populariteit van dieselmotoren in België doet vragen rijzen over de impact op het milieu. Dieselauto’s zijn meer vervuilend dan benzineauto’s, dit ondanks het lager verbruik per kilometer, ten gevolge van de grotere uitstoot van schadelijke roetdeeltjes.

Volgens transporteconomen is het gebruik van diesel relatief onderbelast ten opzichte van benzine als men de emissies per kilometer in rekening brengt. De verdere “verdieseling” van ons wagenpark moet – volgens hen – dan ook dringend in vraag worden gesteld (B. De Borger, Mobiliteit, Rekeningrijden en de prijsstructuur in de transportsector, VKW Metana, Beleidsnota nr. 9 juni 2005).

Men kan bijvoorbeeld bij Mayeres en Proost het volgende lezen:

“STELLING 4:

De belangrijkste milieumaatregel die nu genomen kan worden voor vervoer is het ontmoedigen van de aankoop van nieuwe dieselauto’s”.

“Indien men niet wil of kan tornen aan de huidige brandstofbelastingen, kan het probleem van de dieselauto’s gecorrigeerd worden door de belasting op de aankoop en het bezit van dieselauto’s te verhogen ten opzichte van die van benzineauto’s” (Inge Mayeres en Stef Proost, Een beter prijsbeleid voor de Belgische transportsector in 15 stellingen, Leuvense Economische Standpunten 2004/106, november 2004, p. 11).

Welke maatregelen worden er door de Vlaamse Regering uitgewerkt op dat vlak?

