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van koen van den heuvel
Volgens de gegevens opgenomen in het Statistische Zakboekje 2006, een jaarlijkse uitgave van Febiac, werden er in 2004 70% nieuwe dieselwagens ingeschreven tegenover 30% nieuwe benzinewagens. Bekijken we de cijfers op het niveau van het totale wagenpark, d.i. zowel de nieuwe als de bestaande wagens, dan reden er in 2004 nog steeds 51,1% wagens op benzine tegenover 47,4% wagens op diesel. 

In principe kan mijn antwoord op de vraag zeer kort zijn, namelijk dat momenteel geen fiscale maatregelen worden uitgewerkt die rechtstreeks verband houden met of een invloed kunnen hebben op de ‘verdieseling’ van het wagenpark. 
Het is de Vlaamse volksvertegenwoordiger trouwens ongetwijfeld bekend dat alle maatregelen inzake verkeersbelasting de facto door de drie Gewesten, in samenhang met de Federale Overheid moeten getroffen worden: éénzijdige maatregelen vanuit het Vlaams Gewest kunnen dus niet. De problematiek van uitstoot bij dieselwagens ligt bovendien niet zozeer bij de aanschaf van nieuwe dieselwagens, maar bij oudere types.

Een verhoging van de jaarlijkse verkeersbelasting helpt niet om deze wat oudere types minder te laten rijden: integendeel; de jaarlijkse vaste kost voor het dieselbezit kan men afschrijven, door juist meer te rijden.  Als men bovendien weet dat in de transportsector de concurrentie zeer hard en elke verhoging van de vaste kost nog meer buitenlandse transportondernemingen in een concurrentieel voordeel plaatst, dan denk ik dat de maatregel, die de Vlaamse volksvertegenwoordiger voorstaat, toch wat meer reflectie vereist.

Ik zou echter van de gelegenheid willen gebruikmaken om de Vlaamse volksvertegenwoordiger te wijzen op de diverse andere projecten en werkgroepen op het vlak van de verkeersbelastingen waarin mijn kabinet en administratie ofwel zelf het voortouw nemen, ofwel actief aan meewerken. 
Vooreerst is er het onderzoek naar en de voorbereiding van de mogelijke insourcing van de inning van de verkeersbelastingen vanaf 01/01/2008, waaraan momenteel volop gewerkt wordt binnen ABAFIM. Verder is er de ambtelijke werkgroep wegenvignet, geïnstalleerd bij de beslissing van de Vlaamse regering van 27 mei 2005, waarvoor de directeur-generaal van ABAFIM als voorzitter werd aangeduid. De opdracht van deze werkgroep behelst ondermeer de uitwerking van de concrete aspecten die moeten leiden tot de invoering van een wegenvignet in Vlaanderen.
Tot slot zijn er de verschillende ontwikkelingen op Europees niveau, die ook door mijn kabinet en administratie van zeer nabij worden opgevolgd. Zo zorgt ABAFIM voor de coördinatie van de opmerkingen en visies van de diverse bevoegde Vlaamse kabinetten en administratie omtrent het  voorstel van richtlijn van 5 juli 2005 betreffende de belasting op personenauto’s, ten einde met één Vlaams standpunt naar buiten te treden. 
