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Het feit dat deze bevoegdheden federale materie zijn doet niets af aan mijn bezorgdheid om deze besmetting in te dijken en/of te vernietigen. Bij de contacten met federale collega’s wordt niets onverlet gelaten om deze problematiek aan te kaarten.

Vermits deze besmetting een mondiale dimensie heeft (afkomstig van Azië), worden de passende maatregelen op dit niveau uitgewerkt en genomen.

De Vlaamse Landbouwadministratie volgt deze zaak nauwlettend op en is steeds klaar om op eenvoudig verzoek van de Europese en/of federale overheid mee de passende maatregelen uit te voeren of bijkomende preventiemaatregelen te ondersteunen. In het kader van de controles die door Vlaamse ambtenaren op pluimveebedrijven moeten worden uitgevoerd, is alvast  opgeroepen tot een verhoogde waakzaamheid.

Vlaanderen zal geen complementaire maatregelen nemen, maar zal haar acties afstemmen op de instructies gegeven door de aangestelde coördinator van het Federale Voedselagentschap welke alle acties met de Gewesten en de Gemeenschappen zal bespreken en uitvoeren. 

Op de vragen van de Vlaamse Volksvertegenwoordiger kan ik het volgende antwoorden.
1. 
Alle acties en maatregelen aangaande de bescherming van de volksgezondheid behoren tot het bevoegdheidsdomein van de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu en het Federale Voedselagentschap (FAVV). 

Volgens het bij een nieuwe vogelpestepidemie te volgen draaiboek zullen de gewesten in het geval zich een incident voordoet, onmiddellijk op de hoogte worden gesteld van verdenkingen, maatregelen en opheffingen van de maatregelen.

De voornaamste bekommernis van de Vlaamse overheid is de besmetting van de pluimveestapel te vermijden. Alle maatregelen in die zin worden door de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu en het Federale Voedselagentschap (FAVV) getroffen. De voorzorgsmaatregelen en de waakzaamheid worden ook in Vlaanderen versterkt op alle plaatsen die een risico kunnen inhouden. 

De pluimveebedrijven kunnen nu reeds op vrijwillige basis binnen hun bedrijven een ophok regime invoeren. 

Tot op heden is er nog geen verzamelverbod van pluimvee uitgevaardigd, maar zal noodzakelijk zijn indien de ziekte dichter bij Vlaanderen komt. 

Indien de vogelgriepepidemie meer naar onze gebieden opschuift, worden de beschermende maatregelen geleidelijk versterkt. 

Vlaanderen sluit zich aan bij de op Europees niveau genomen beslissing om niet preventief te vaccineren tegen aviaire influenza. Hier zijn verschillende redenen voor: de economie profiteert van betere exportmogelijkheden vanwege de hogere gezondheidsstatus bij niet vaccinatie, door de verschillende virusstammen die aviaire influenza veroorzaken is het niet doenbaar om tegen al deze virussen te vaccineren, de bestaande vaccins geven geen volledige bescherming, en tenslotte is vaccinatie zeer arbeidsintensief omdat de dieren individueel geïnjecteerd moeten worden.
2. 
Er wordt door de betrokken instanties steeds verder gewerkt aan een verfijning van alle preventieve maatregelen die dienen tot het voorkomen van het binnenbrengen van het vogelgriepvirus in onze professionele pluimveehouderij. Het doel is zoveel mogelijk contacten te vermijden tussen de pluimveestapel en zowel potentieel besmette wilde vogels als met personen en materiaal die het virus kunnen overbrengen. Een aantal maatregelen gelden in alle bedrijven terwijl andere maatregelen zich specifiek richten naar bedrijven gelegen in de risicogebieden, hieronder wordt verstaan gebieden binnen een straal van 1 km van rust- en doortrekplaatsen voor migrerende watervogels.

In ons land bevinden zich zo'n 230-tal bedrijven in een risicogebied. Onder deze bedrijven bevindt zich een beperkt aantal bedrijven met vrije uitloop. 

De exploitanten kregen van het FAVV een brief die stelt dat naast de voorziene serologische onderzoeken, de bedrijfsdierenarts om de twee maanden de bedrijven gelegen in risicogebieden moet bezoeken, waarbij het accent wordt gelegd op het klinisch onderzoek, evenals op de leiding en de bioveiligheid van de kwekerij.

Verder moeten de bedrijven die in deze gebieden gelegen zijn en beschikken over vrije uitloop het pluimvee binnen de gebouwen houden, tenzij er een ondoordringbare bedekking over de vrije uitloop opgesteld is.

3. 
De Europese Unie heeft een invoerverbod afgekondigd voor pluimvee uit alle besmette landen. Het gaat om vers vlees van pluimvee, loopvogels, gekweekt en vrij vederwild,• vleesbereidingen en vleesproducten van of met vlees van deze diersoorten,• rauw voeder voor gezelschapsdieren en niet-verwerkte voedermiddelen met delen van deze soorten,• eieren voor menselijke consumptie en niet-behandelde jachttrofeeën van vogels, niet-verwerkte veren en delen van veren,• levende vogels met uitzondering van pluimvee, met inbegrip van vogels die hun eigenaar vergezellen.

Vanuit Zuid-Afrika heeft de EU de import verboden van levende struisvogels, struisvogeleieren, struisvogelvlees, producten op basis van struisvogelvlees, andere onbehandelde struisvogelproducten, alsook van andere gezelschapsvogels.
Het H5N1-vogelgriepvirus heeft mensen besmet via de ademhalingswegen, door intensief contact met besmet pluimvee. Dat kan gebeuren omdat bijvoorbeeld de zieke kippen een hoog gehalte aan virussen in de lucht verspreiden of door onvoorzichtige opruiming van zieke en dode dieren. Deze besmetting van kip op mens is zeer zeldzaam. 

Enkele gevallen van overdracht van mens op mens deden zich voor bij verplegend personeel die zonder persoonlijke bescherming ernstig zieke personen verzorgden. 
4. 
Vlaanderen is betrokken bij het opstellen van maatregelen in het kader van de vergaderingen van het veterinaire comité van de Europese Unie. De verschillende lidstaten trachten hier een gezamenlijk standpunt in te nemen over de te nemen of uit te voeren preventieve acties. Sommige landen hebben op eigen initiatief de ophokverplichting en samenbrengingsverbod voor pluimvee uitgevaardigd. 

De maatregelen welke op 20 oktober 2005 voor de sector in Vlaanderen van kracht zijn, zijn:

De toegang tot alle plaatsen waar pluimvee gehouden wordt, is verboden voor personen, voertuigen en materiaal die in de 4 dagen voordien in risicogebied in contact zijn geweest met pluimvee of eieren of op een plaats zijn geweest waar pluimvee wordt gehouden. • Aan alle in- en uitgangen van pluimveestallen en van het pluimveebedrijf moeten ontsmettingsvoetbaden met een erkend ontsmettingsmiddel geplaatst zijn. • De toegang tot pluimveestallen en broeierijen is verboden voor personen die niet tot het bedrijf behoren; dit verbod geldt niet voor het personeel nodig voor de verzorging van de dieren en de bedrijfsvoering, de bedrijfsdierenarts. De toegelaten personen moeten bedrijfseigen kledij en -schoeisel dragen. Bedrijfsverantwoordelijken zijn verplicht een bezoekersregister bij te houden van alle personen die de pluimveestallen betreden. Alle pluimveestallen moeten op slot worden gehouden. • Iedere ziekte of abnormale sterfte bij pluimvee moet onmiddellijk door de bedrijfsdierenarts worden onderzocht. Als de bedrijfsdierenarts aviaire influenza niet kan uitsluiten moet hij dit melden aan de inspecteur-dierenarts. • Indien er sprake is van - een afname van de normale voeder- en wateropname van meer dan 20%, - een sterfte van meer dan 3% per week, of  - een legdaling van meer dan 20% mag er op een toom van meer dan 200 stuks pluimvee geen therapeutische behandeling worden ingesteld voordat er stalen zijn genomen voor een diagnostisch onderzoek naar aviaire influenza.
De preventieve maatregelen in Frankrijk zijn mij onbekend.  

5. 
Vlaanderen zal beroep doen op het federale draaiboek aviaire influenza welk herschreven werd op basis van de ervaringen opgedaan tijdens de epidemie van 2003. 

Vanwege de nieuwe Europese richtlijn voor aviaire influenza, die waarschijnlijk per 1 januari 2007 in voege treedt, zal een herziening van het draaiboek zich opdringen. 

Het draaiboek  bestaat uit drie delen:

De bestrijding

Operationele procedures

De crisisstructuur van het FAVV
en is ter beschikking op de website van het FAVV.
