inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 207 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kris van dijck
1. De werkingssubsidies van de sectoren in het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin kunnen aangewend worden voor de financiering van de energiekosten in de voorzieningen.  Dit geldt zowel wanneer er sprake is van enveloppenfinanciering als bij andere subsidiërings-mechanismen. Deze werkingssubsidies worden geïndexeerd, zodat de hogere olieprijzen ook verrekend worden via de stijging van de index.

Een grove berekening binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin gaf aan dat de stijging van de olieprijzen een meerkost kan betekenen van bijna 8 miljoen euro.
Als gevolg van de oliecrisis in de jaren 70 werd de subsidie aan de residentiële voorzieningen in de gehandicaptenzorg op 1 september 1975 extra verhoogd met 8 BEF per dag.  Deze subsidie is steeds verder geïndexeerd en werd tot dusver niet aangepast aan dalingen of stijgingen van de olieprijs.
2. Dergelijke compensatie is wettelijk niet geregeld.
In een brief aan federaal minister van Financiën Reynders heb ik aandacht gevraagd voor de bijzondere situatie van verschillende vormen van woonbegeleiding.  Het gaat meer bepaald om initiatieven waarbij een zorgvoorziening de woonadministratie en -begeleiding opneemt voor personen die enkel dankzij deze begeleiding zelfstandig kunnen wonen; daarbij wordt de integrale woonkost, inclusief verwarming, doorgerekend aan de bewoners.  Ik bepleit dat deze bewoners ook zouden genieten van de beperking van de consumentenprijs van stookolie tot € 0,50 per liter.

