vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

frank vandenbroucke
vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming
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van mark demesmaeker
Franstalige werklozen Halle-Vilvoorde   -   Taalkennis
1. Beschikt de minister over wettelijke instrumenten om Nederlandsonkundige werklozen in Halle-Vilvoorde te verplichten onze taal te leren?


Gelden er verdragsrechtelijke of (grond)wettelijke beperkingen die verhinderen dat een decretale verplichting wordt ingevoerd, gekoppeld aan sancties, tot het volgen van – en eventueel ook slagen voor – een cursus Nederlands?
2. Kan de minister met betrekking tot de werkloosheid in Halle-Vilvoorde volgende gegevens verstrekken?

a) Het totale aantal niet-werkende werkzoekenden, opgesplitst per gemeente en voor elke gemeente ingedeeld naar moedertaal, en dit voor elk van de jaren van 2003 tot en met 2005.
b) Een overzicht, voor elk van de jaren van 2003 tot en met 2005, van de kennis van het Nederlands van de niet-werkende werkzoekenden met een andere moedertaal dan het Nederlands, op het vlak van de vier componenten van taalkennis, namelijk noteren, spreken, lezen en verstaan.
c) Het aantal vacatures bij de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding (VDAB) waarvoor de kennis van het Nederlands niet vereist is, en dit voor elk van de jaren van 2003 tot en met 2005.

d) Voor elk van de jaren van 2003 tot en met 2005, een overzicht van de duur van werkloosheid voor de niet-werkende werkzoekenden per moedertaal.
e) Het aantal deelnemers, voor elk van de jaren van 2003 tot en met 2005, aan de opleidingen Nederlands.

