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van jacky maes
Aircrash Oostende   -   Humanitaire hulp
De Vlaamse Regering heeft 2 x 500.000 euro humanitaire hulp toegekend aan de slachtoffers van de aircrash in Oostende, namelijk in 1998 en in 2003. Het Rode Kruis stond in voor de verdeling van het geld via een uitgewerkt puntensysteem.

Door de uitkering van deze humanitaire hulp bekende de Vlaamse Regering echter geen schuld. Het bedrag dat werd uitgekeerd, mag dan ook niet worden beschouwd als voorafname op de latere eventuele toekenning van een schadevergoeding door de verzekering.

Een vrij groot aantal slachtoffers zijn overgegaan of zullen overgaan tot het aanvaarden van een minnelijke schikking, omdat de procedure veel te lang duurt. De tegenpartij wil nu van ieder slachtoffer weten welk bedrag hij/zij heeft ontvangen van de Vlaamse Gemeenschap als humanitaire hulp. De tegenpartij van de slachtoffers wil namelijk de humanitaire uitkeringen in mindering brengen, en dit voor maximaal 75 % van de ontvangen sommen.

1. Heeft zij daarover afspraken met de Vlaamse Regering? Zo ja, welke?

2. Wat is het statuut van de humanitaire hulp die de Vlaamse Regering heeft verstrekt?


Is die terugvorderbaar? Moeten slachtoffers daarvan melding doen? Kan ze in mindering worden gebracht bij andere vergoedingen?


Zijn de slachtoffers daarover voldoende duidelijk geïnformeerd?

