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op vraag nr. 18 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marleen van den eynde
De gemeentelijke wegen behoren van oudsher tot de bevoegdheid van de Gemeenteraad. Dit wordt aldus bepaald in de gemeentewet. De stedenbouwwetgeving stelt daarentegen dat het college van Burgemeester en Schepenen (en dus niet de Gemeenteraad) bevoegd is om bouw- en verkavelingsvergunningen te beoordelen. 

In die optiek voorziet de regelgeving, sinds 1962, inzake de verkavelingen die voorzien in wegenaanleg, in het feit dat enerzijds de Gemeenteraad zich dient uit te spreken ‘over de zaak der wegen’ (en alleen daarover!) en dat anderzijds het college van Burgemeester en Schepenen zich dient uit te spreken over de aanvraag.
Noch mijn administratie, noch ikzelf zien de noodzaak in om dit sinds 1962 bestaande en sindsdien ongewijzigde systeem in vraag te stellen of te wijzigen. Immers, indien een verkavelingsdossier correct is samengesteld, conform de bepalingen vervat in het desbetreffend Koninklijk Besluit dat dateert van 1971, bevat het normaliter alle noodzakelijke gegevens dewelke de Gemeenteraadsleden moeten toelaten om zich een correct beeld te vormen over het aantal nieuwe woongelegenheden, de aard van de voorziene bebouwing, het reliëf, de gedetailleerde wegenaanleg, de kostenraming, enz. Bovendien wordt niet ingezien dat de verkavelaar überhaupt veel meer gegevens zou kunnen verstrekken dan deze die in betreffend besluit worden gestipuleerd.

Gelet op wat voorafgaat lijkt het mij dan ook niet aangewezen te zijn de bevoegdheid van de Gemeenteraad uit te breiden m.b.t. de beoordeling van de geplande verkaveling zélf, daar dit naar alle waarschijnlijkheid zal resulteren in een onnodige verzwaring van de te doorlopen vergunningsprocedure.

