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  FORMDROPDOWN 

van steven vanackere
Enkel de faciliteitengemeenten Wemmel en Sint-Genesius-Rode hebben een erkende bibliotheek. 

Voor de andere faciliteitengemeenten is de situatie als volgt:

In Wezembeek-Oppem is de erkenning van de bibliotheek opgeschort omdat ze niet voldoet aan de decretale voorwaarden. In Drogenbos, Kraainem en Linkebeek is er geen erkende openbare bibliotheek.

Voor Drogenbos geldt de verplichting niet omdat de gemeente te klein is.

In Kraainem is er een private bibliotheek die in stand gehouden wordt door Vlaamse vrijwilligers (vzw Bibliotheek Kraainem) en die een jaarlijkse steun van de gemeente geniet ten bedrage van 7.500 euro.

In Linkebeek bezit de gemeente een niet-erkende bibliotheek met een Nederlandstalige en Franstalige afdeling en wordt daarnaast eveneens financiële steun gegeven aan de private ‘Bibliothèque des Jeunes’ (de subsidie hiervoor werd echter uit de begroting 2005 geschrapt door de toezichthoudende overheid).

Bovenvermelde gegevens blijken ook uit een recent onderzoek over de financiële discriminatie van Nederlandstalige verenigingen in de Vlaamse rand dat door de Gouverneur van Vlaams-Brabant werd uitgevoerd.

Verder kan ik bevestigen dat het inderdaad de politiek is van de Vlaamse Regering om op te treden tegen het verlenen van facultatieve (dit wil zeggen niet-verplichte) subsidies voor privé-bibliotheken, zolang de gemeente geen erkende Nederlandstalige bibliotheek heeft, zoals wordt opgelegd in artikel 9 van het decreet van 13 juli 2001 houdende het stimuleren van een kwalitatief en integraal lokaal cultuurbeleid.

