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1. 
De beslissing tot het uitbreiden van het Antwerps tramnet zijn het gevolg van de Dimarsostudie die eind de jaren 80 begin 90 afgerond werd.  

Het resultaat van deze studie werd door het Multi Modaal Model van AWV-A bevestigd.  Deze beide studies hebben geleid tot het Masterplan Antwerpen.

Op 15 december 2000 heeft de Vlaamse Regering beslist het Masterplan Antwerpen uit te voeren.  Gelijktijdig met deze beslissing werd een studiebureau aangesteld voor het uitwerken van de verschillende plannen.

In tegenstelling tot alle overige tramuitbreidingen, waar het tracé eerder voor de hand ligt, was het voor de tramuitbreiding Mortsel - Edegem - Kontich noodzakelijk bijkomend onderzoek uit te voeren voor het bepalen van de tracékeuze.  Reden hiervoor was dat het Masterplan wel de richting aangeeft waarnaar de tramuitbreiding moet leiden doch zonder dat deze het tracé vermeldt. In overleg met AWV, de stad Antwerpen, de stad Mortsel en de gemeenten Edegem en Kontich werden alle mogelijke trajecten onderzocht en gebundeld in een eindrapport.  Aan de hand van dit eindrapport werd dan de definitieve keuze gemaakt van het tracé voor de tramuitbreiding Mortsel - Edegem - Kontich, zijnde Gemeenteplein (Mortsel), Mechelsesteenweg (Mortsel), Boniverlei (Edegem), N171 (Kontich), eindpunt N171 - E19 (Kontich).  Deze keuze en het eindrapport werd voorgelegd aan de Provinciale Audit Commissie en conform verklaard.  De auditor geeft op zijn beurt advies aan de Minister.

De kostprijs voor het uitwerken van de tramuitbreidingen maken deel uit van het Masterplan. Hiervoor kan verwezen worden naar de beslissing van de Vlaamse regering van 22 juli 2005 betreffende de uitvoering van het Masterplan.

2. 
De werkwijze die toegepast werd tijdens het onderzoek is die van het convenantbeleid.  Geregeld werd overleg gepleegd met alle betrokken actoren.  Deze overlegstructuur is beter gekend als de gemeentelijke begeleidingscommissie (GBC).

