vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

frank vandenbroucke
vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

Vraag nr. 18

van 21 oktober 2005

van linda vissers
Kabinetten   -   Raadgevers met rang kabinetschef
Het besluit van de Vlaamse Regering van 29 oktober 2004 tot wijziging van besluit van de Vlaamse Regering van 14 september 2001 tot organisatie van de kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering bevat een aantal passages die op zijn minst tot nadenken stemmen.

Er wordt onder meer bepaald dat een Vlaams minister een raadgever kan belasten met een bijzondere en tijdelijke opdracht van een dergelijk niveau dat gelijkstelling van deze functie met de rang van kabinetschef of adjunct-kabinetschef toegelaten is.

Het is niet uitgesloten dat dergelijke bepalingen door de ministers aangewend zouden worden om het aantal stafleden op hun kabinet te verhogen.

1. Werden er in uitvoering van bovenvermelde bepaling op de kabinetten van de leden van de Vlaamse Regering reeds raadgevers met de rang van kabinetschef of adjunct-kabinetschef aangesteld? Zo ja, over hoeveel personen gaat het op het kabinet van de minister?

2. Met welke opdrachten werden deze personen belast? Wat is het bijzondere en tijdelijke aspect van deze opdracht?

N.B.
Deze vraag werd gesteld aan alle ministers (Leterme vraag nr. 10, Moerman nr.10, Vandenbroucke nr. 18, Vervotte nr. 16, Van Mechelen nr. 15, Anciaux nr. 17, Bourgeois nr. 12, Peeters nr. 73, Keulen nr. 20, Van Brempt nr. 16).
