vlaams parlement
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inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin

Vraag nr. 21

van 28 oktober 2005

van greet van linter
Zorgverzekering Brussel   -   Taalkennis OCMW-rusthuizen Etterbeek
In een vraag om uitleg op 27 september 2005 kaartte ik reeds het probleem aan van de bicommunautaire instellingen in Brussel die een aanvraag tot gelijkstelling van erkenning in het kader van de Vlaamse Zorgverzekering indienen.
Deze bicommunautaire instelling dienen – indien zij gelijkgeschakeld willen worden – een overeenkomst te sluiten met het Vlaams Zorgfonds waarin zij zich in staat en bereid betonen met betrekking tot de hun verstrekte niet-medische hulp- en dienstverlening op verzoek van de gebruiker, de Nederlandse taal te gebruiken. In de praktijk blijkt echter dat deze instellingen de taalvereiste vaak niet naleven en dat verzorging in het Nederlands zeer moeilijk ligt.

In haar antwoord zei de minister: “Het is de opdracht van de Vlaamse administratie om ter plaatse te controleren of de gelijkgestelde voorzieningen de in de overeenkomst bepaalde voorwaarde naleven. Die voorwaarde stelt dat de gelijkgestelde voorzieningen de Vlamingen een kwaliteitsvolle dienstverlening in de eigen taal moeten aanbieden. De bewoners moeten worden begrepen wanneer ze een vraag of een zorgbehoefte formuleren. Aangezien die voorwaarde in de overeenkomst met betrekking tot de zorgverzekering is opgenomen, is het de taak van mijn administratie om dit te controleren.”

De twee Etterbeekse OCMW-rusthuizen Beauport en Jourdan zijn als bicommunautaire instelling door de Vlaamse Gemeenschap gelijkgeschakeld.
Recente persberichten melden dat bij beide rusthuizen een eentalig Franse directie aan het hoofd staat. Personeel van de rusthuizen en een dokter die in de rusthuizen werkt, getuigen dat.

1. Heeft de Vlaamse administratie ter plaatse gecontroleerd of deze gelijkgestelde voorzieningen de in de overeenkomst bepaalde voorwaarden naleven?
2. Wat waren de resultaten van deze controles? Heeft de administratie onregelmatigheden vastgesteld?

Zo ja, heeft de minister de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) hierover ingelicht?

3. Stelt de minister nieuwe controles in het vooruitzicht naar aanleiding van deze berichten?

