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van linda vissers
1. 
Artikel 50, §2 van het gemeentedecreet (dat het met artikel 17 van de nieuwe gemeentewet overeenstemmend artikel is) voorziet in de volgorde van de raadsleden volgens  hun ‘anciënniteit’. Deze bepaling noch enige andere bepaling in het gemeentedecreet stellen hierbij dat het om een ‘ononderbroken’ dienstanciënniteit moet gaan. De anciënniteit die bedoeld wordt, betreft dus de reële dienstanciënniteit. Dit betekent dan ook dat opvolgers de, vóór hun ambtsonderbreking,  verworven dienstanciënniteit kunnen ‘meenemen’. Het feit dat ze niet meer rechtstreeks herverkozen zijn heeft dus niet meer tot gevolg dat ze hun opgebouwde anciënniteit verliezen.

2. 
Gezien de rangorde van raadsleden gebaseerd is op hun reële dienstanciënniteit wordt niet ingezien dat hierdoor soorten raadsleden worden gecreëerd. De dienstanciënniteit is immers een objectief criterium.

3. 
Wanneer raadsleden ontslag nemen wordt uiteraard de verdere opbouw van dienstanciënniteit onderbroken. Deze anciënniteit loopt pas verder indien het raadslid opnieuw zou worden geïnstalleerd. Ik wijs er trouwens op dat het gemeentedecreet niet voorziet in een onverenigbaarheid tussen het lidmaatschap van een gemeenteraad en het opnemen van een mandaat als lid van de bestendige deputatie. Artikel 48 van het gemeentedecreet stelt enkel voor schepenen een wettelijke verhindering in wanneer ze lid worden van de bestendige deputatie. 

