frank vandenbroucke
vlaams minister van werk, onderwijs en vorming
antwoord 

op vraag nr. 249 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van kathleen helsen
1.
Veiligheid en gezondheid in de doorlichtingsverslagen van de onderwijsinspectie .

1.1
Voor het antwoord op deze vraag wil ik verwijzen naar het antwoord dat ik reeds heb gegeven n.a.v. de parlementaire vraag nr.195 van 13 mei 2005 van Mevrouw Merckx-Van Goey. Ik stelde toen met betrekking tot de door de onderwijsinspectie doorgevoerde doorlichtingen het volgende:

“De inspectie heeft m.i. een signaalfunctie voor de scholen in het kader van een dynamisch risicobeheersingbeleid Zij steunt daarbij op artikel 7 § 4 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 2 februari 1999 dat stelt: ‘De inspectie zal een marginale controle uitoefenen op de voorwaarden inzake hygiëne, veiligheid en bewoonbaarheid. Tevens zal zij onderzoeken of de materieel bevoegde overheden geen tekortkomingen hebben vastgesteld en of alle wettelijk vereiste veiligheidsattesten zijn afgeleverd.’ “

Deze benadering impliceert dus duidelijk dat de onderwijsinspectie systematisch de problematiek van veiligheid en gezondheid aan bod laat komen bij de schooldoorlichtingen, zonder dat ze evenwel op rigide wijze zelf alle bestaande regels op hun uitvoering zou controleren. 
Voor haar controle steunt de inspectie zich op de ARAB-reglementering en op verwante regelgeving. Voor de bestaande infrastructurele voorzieningen (lokalen, ruimtes, onderhoud) is er geen regelgeving voor het onderwijs. Specifieke normen zijn alleen bekend voor nieuwbouw (cfr. de diensten voor infrastructuurwerken van het gesubsidieerd onderwijs en van het Gemeenschapsonderwijs. Deze controle wordt uitgevoerd met behulp van een digitale controlelijst, de zgn. “inspectie-index“- “Veiligheid en welzijn op school”. 

Deze index bestaat uit vier domeinen die grosso modo kunnen ingedeeld worden in een preventief en een technisch luik.

Het preventieve luik omvat in hoofdzaak aspecten rond schoolorganisatie met o.m. de hiërarchische lijn vanuit het beleid van een school tot op het niveau van de attitude van personeel en van leerlingen, de lokale preventiediensten en -adviseurs en voor het aankoop- en indienststellingsbeleid. Dit luik heeft weinig of geen financiële implicaties en is in hoofdzaak gericht op een aantal bevorderende randvoorwaarden om te komen tot een veiligheidscultuur in de scholen.

Het tweede zogenaamde 'technische luik' omvat een aantal risico's die meer gebonden zijn aan materiële en infrastructurele randvoorwaarden zoals o.m. het risico op valgevaar, de brandveiligheid, bewoonbaarheid, elektrische en sanitaire installaties, gezondheid en hygiëne.

Jaarlijks inventariseert de inspectie haar vaststellingen (adviezen). In de laatst gepubliceerde ‘Onderwijsspiegel’ is de informatie over de schooldoorlichtingen van het schooljaar 2003-2004 opgenomen.


1.2
Uit de vaststellingen van de laatste vijf jaren kunnen wel een aantal evoluties afgeleid worden.

Globaal is er voor het preventieve luik een verbetering merkbaar voor het deeldomein "Organisatie van het Welzijnsbeleid". De laatste jaren scoort men op niveau Vlaanderen op geen enkel onderdeel van dit domein onder het afgesproken minimumniveau. 

Voor het tweede domein "arbeids- en leermiddelen" is deze verbetering minder uitgesproken. Hier situeert zich nog steeds één van de drie knelpunten m.n. het aankoop- en indienststellingsbeleid dat vooral focust op de interne controle op de degelijkheid en minimale veiligheidsnormen van alle mogelijke aankopen van producten en leermiddelen. Dit lijkt op het eerste zicht een vrij formele en administratieve aangelegenheid, maar in de feiten biedt dit een garantie op het voorkomen van (ernstige) ongevallen waar meestal leerlingen bij betrokken zijn.

Voor het tweede meer technische luik gaan de meeste onderdelen van het domein "Leer- en werkomgeving" lichtjes vooruit. Deze omzeggens stagnatie is vooral te wijten aan een aantal scholen die voor twee of meer onderdelen sterk tegenvallende resultaten opleveren en zo het gemiddelde negatief beïnvloeden. De onderdelen "brandveiligheid" en "producten met gevaarlijke eigenschappen" vormen nog steeds vrij prangende problemen.

Het onderdeel brandveiligheid slaat vooral op het ontbreken van actuele verslagen of op het uitstellen van acties m.b.t. vermelde opmerkingen en tekortkomingen. Hierbij dient wel genuanceerd dat het evacuatiebeleid over het algemeen goed tot zeer goed scoort. 

Binnen het domein "Hygiëne en gezondheid" scoort het onderdeel "Sanitaire installaties" nog steeds rond het minimumniveau terwijl de onderdelen "voedingsmiddelenhygiëne" en "E.H.B.O. en CPR-technieken" er duidelijk op vooruit gaan.

De “inspectie-index“ is ontworpen om een zicht te krijgen op het veiligheidsbeleid op schoolniveau, maar niet per studierichting.

Onrechtstreeks hebben een aantal onderdelen van de index wel een gunstige invloed op uw meer expliciete vraag naar de toestand van de technische studierichtingen.

Zo kan men uit de opvolgingsdoorlichtingen van de scholen die een uitgestelde beslissing gekregen hebben m.b.t. technische studierichtingen reeds een aantal gunstige tendensen afleiden.

Men kan nu reeds praktisch met zekerheid stellen dat er bij de afsluiting van de tweede ronde en de bijbehorende opvolgingen in alle technische studierichtingen van de harde sector zal gewerkt worden met voldoende beveiligde machines en dit in veilige en gezonde werkplaatsen. Een bijkomend resultaat is dat de scholen bij deze gelegenheid sterk verouderde machines hebben afgevoerd en geïnvesteerd hebben in moderne machines zodat de opleidingen ook geactualiseerd (zullen) zijn tot op het niveau van de nieuwe technologieën die vandaag in de industrie gebruikt worden.

Voor de zachte sectoren hebben scholen tevens extra geïnvesteerd in o.m. voedingsmiddelenhygiëne, in het moderniseren van de keukeninstallaties (zowel didactisch als professionele), in het nastreven van de vrij strenge HACCP-normen voor wat de hotel- en voedingsopleidingen betreft.

1.3
Als conclusie kan ik stellen dat de “inspectie-index” zeker heeft bijgedragen tot het ontwikkelen van een veiligheidscultuur in scholen.

Alleen al het feit dat scholen -en steeds meer scholengemeenschappen- de laatste jaren zwaar geïnvesteerd hebben in het selecteren en nascholen van de preventieadviseurs via het aanreiken van professionele cursussen, gekoppeld aan het behalen van de nodige officiële attesten, is de meest duurzame oplossing voor het voorkomen van ernstige ongevallen en het garanderen van de gezondheid en de veiligheid van zowel de leerlingen als de personeelsleden.

Wat het technische luik betreft, wordt er tevens hard gewerkt aan de tekorten. Alleen is dit soms noodgedwongen langer in de tijd uitgesmeerd afhankelijk van de financiële aspecten van de bijbehorende investeringen of de er mee gepaard gaande herstellingen, aanpassingen of verbouwingen. Door te investeren in schoolgebouwen en moderne uitrusting voor met name de technische en beroepsscholen hoop ik hiertoe een bijkomende impuls te kunnen geven.

2.
De Wet van 4 augustus 1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk, bepaalt in haar artikel 2.§ 1.1°b) dat personen die een beroepsopleiding volgen waarvan het studieprogramma voorziet in een vorm van arbeid die al dan niet in een opleidingsinstelling wordt verricht, gelijkgesteld worden met werknemers.

De VDAB onderneemt in dit kader de volgende acties:

1°
Jaarlijks wordt een rondgang gedaan in alle opleidingssecties door de interne preventiedienst samen met een preventieadviseur-arbeidsgeneesheer van de externe dienst voor preventie en bescherming waar de VDAB bij aangesloten is. Daarenboven wordt door de interne preventiedienst tweejaarlijks een grondige audit uitgevoerd over de meer technische aspecten van de opleidingssecties. Hiervan worden telkens verslagen opgesteld die door de hiërarchische lijn worden besproken en waarbij de nodige acties worden ondernomen.

2°
Van alle opleidingen werd een risicoanalyse uitgevoerd door de interne preventiedienst en de preventieadviseur-arbeidsgeneesheer.
Op basis hiervan wordt bepaald:

-
welke persoonlijke beschermingsmiddelen en werkkledij dienen ter beschikking gesteld te worden;

-
of de cursist dient onderworpen te worden aan een voorafgaande gezondheidsbeoordeling;

-
of de cursist bepaalde vaccinaties dient te ontvangen;

Bij de organisatie van nieuwe opleidingen wordt tevens voorafgaandelijk een risicoanalyse uitgevoerd.

3°
Bij het verwerven van nieuwe arbeidsmiddelen wordt bij de opstelling van supplementaire veiligheidseisen rekening gehouden met het gebruik ervan door cursisten in opleiding. In het document “Attest van de leverancier” dat de leverancier van arbeidsmiddelen dient te ondertekenen, wordt hierop de aandacht getrokken. De in dienst zijnde arbeidsmiddelen werden aan een grondig onderzoek onderworpen en in zeer grote mate aangepast aan de arbeidsmiddelenrichtlijn.

4°
Bij de start van de opleiding ontvangen de cursisten een onthaalbrochure waar verschillende aspecten in verband met “welzijn op het werk” aan bod komen, zoals bv. brand, EHBO,… De cursisten worden in het opleidingscentrum rondgeleid en er wordt gewezen op mogelijke risico’s in het algemeen en specifieke risico’s van de opleiding. Van alle opleidingssecties werd een “WIK - Werkplaatsinstructiekaart” opgesteld, van alle arbeidsmiddelen een “VIK – Veiligheidsinstructiekaart”. Beiden worden ter beschikking gesteld en ten gepaste tijde toegelicht. Veiligheidsaspecten in het kader van de gegeven opleiding worden in de opleiding geïntegreerd.

5°
Arbeidsongevallen en gemelde incidenten worden door de preventiedienst onderzocht. Voorstellen ter verbetering van de arbeidsveiligheid worden aan de hiërarchische lijn voorgesteld en door hen onderzocht.

6°
Productfiches worden ter beschikking gesteld van de instructeurs en cursisten.

7°
Er werd een procedure uitgewerkt specifiek voor de cursisten inzake de “Wet van 11 juni 2002 betreffende de bescherming tegen geweld, pesterijen en ongewenst seksueel gedrag op het werk”.

8°
Jaarlijks wordt door de competentiecentra een cursistendag georganiseerd. Eventueel gemelde problemen in verband met “Welzijn op het werk” worden door de hiërarchische lijn samen met de preventiedienst besproken, binnen het kader van de werkgroepen welzijn, opgericht per LKC (lokaal klantencentrum). Indien de aangehaalde problemen tevens personeelsleden aangaan worden ze besproken in de basisoverlegcomités.

9°
In het kader van de samenwerkingsovereenkomsten worden afspraken gemaakt over de aspecten “Welzijn op het werk”, bepalingen worden opgenomen in de overeenkomst.

