bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 15 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van greet van linter
In mijn beleidsbrief Brussel 2006 kondig ik inderdaad de aanstelling van een gezondheidsmanager aan. Deze aanstelling heeft echter geen uitstaans met de toepassing van de zorgverzekering, maar is ingegeven vanuit de doelstelling om een beter gecoördineerd beleid van de (Vlaamse) gezondheidsvoorzieningen in Brussel uit te werken. 
De complementariteit van de verschillende actoren binnen de gezondheidszorg moet beter worden benut, door overleg te stimuleren, taakafspraken te maken, gegevens uit te wisselen en vooral netwerken te ontwikkelen. 

Ook het onderling afstemmen van federale, Vlaamse, bicommunautaire, gemeentelijke en private initiatieven op het vlak van de (Nederlandskundige) gezondheidszorg in Brussel vormt hierbij een uitdaging.

De Brusselse Welzijns- en Gezondheidsraad zou deze coördinerende rol op het vlak van het Vlaamse gezondheidsbeleid in Brussel moeten waarnemen.

Ik onderzoek momenteel samen met de Vlaamse minister voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en samen met de Vlaamse Gemeenschapscommissie in welke mate en op welke wijze deze taak kan worden ingebed in het gezondheidsluik van de Brusselse Welzijns- en Gezondheidsraad. Het college van de Vlaamse Gemeenschapscommissie heeft immers in haar conventie met de BWR (collegebesluit nr. 01/227 van 14 juni 2001), de functionele coördinatie op het werkveld met betrekking tot zowel de welzijns- als gezondheidsmateries toevertrouwd aan de BWR en hiervoor middelen ter beschikking gesteld.
Indien de vooropgestelde coördinerende functie van een gezondheidsmanager niet - of niet volledig kan worden opgenomen binnen het reguliere takenpakket van de BWR, zal ik de financiering ervan via het Vlaams Brusselfonds in overweging nemen. Het betreft hier weliswaar een tijdelijke functie om de nodige impulsen te genereren die noodzakelijk zijn om een geïntegreerd gezondheidsbeleid te verwezenlijken.

Bij een mogelijke aanstelling zullen de werkzaamheden van deze manager worden opgevolgd, bijgestuurd en ondersteund door een stuurgroep bestaande uit vertegenwoordigers van kabinetten en administratie van zowel de Vlaamse Gemeenschap (Welzijn & Gezondheids en Brussel) als de VGC, van actoren uit het werkveld en van de BWR.

