bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 18 van 28  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van werner marginet
De traditionele volksspelen worden op dit ogenblik financieel ondersteund in het kader van het decreet van 13 juli 2001 houdende erkenning en subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties, de koepelorganisatie en de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding.

Uit de memorie van toelichting van het decreet van 13 juli 2001 blijkt duidelijk dat het de bedoeling is geweest van de decreetgever om te komen tot een verhoogde transparantie van het sportlandschap door het invoeren van een verregaande herschikking en een gestroomlijnde opdeling van de verschillende actoren in het sportlandschap.

Door een duidelijk onderscheid te maken tussen enerzijds de sportfederaties, onderverdeeld in unisportfederaties en recreatieve sportfederaties, en anderzijds de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding, wordt een doorzichtig sportlandschap gecreëerd. Daarnaast is er nog de koepelorganisatie die als aanspreekpunt fungeert voor de sportfederaties. Gekoppeld aan deze indeling werd door de decreetgever een specifiek ondersteuningsbeleid vastgelegd, rekening houdend met de specifieke behoeften en opdrachten van deze verschillende actoren. De belangrijkste partners bij de realisatie van een kwalitatief hoogstaand sportbeleid blijven de sportfederaties.

De activiteiten van sportieve vrijetijdsbesteding, die vaak een belangrijke maatschappelijke relevantie hebben en van grote waarde zijn voor het sociale weefsel van onze samenleving, zijn door de Vlaamse regering niet als sporttak opgenomen in de sporttakkenlijst. Voor deze organisaties werd in het decreet een regeling getroffen die vertaald wordt in een specifieke wijze van ondersteuning. De memorie van toelichting stelt zeer duidelijk dat voor de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding een opvangnet werd gecreëerd met een budgettaire blokkering. Het decreet voorziet in artikel 55 dat een begrotingskrediet wordt vastgelegd op 450.000 euro voor het uitoefenen van vier functies opgesomd in artikel 49 van het decreet. 

( informatie - en documentatiefunctie, begeleidende functie, promotiefunctie en aanspreekfunctie ). 

In het kader van de meerjarenbegroting (2006-2009) is een belangrijke toename van de middelen voorzien, niet alleen voor Topsport maar ook voor het Sport voor Allen beleid. Middelen die zullen worden gebruikt voor o.a. de financiering van het decreet op de erkenning en de subsidiëring van de sportfederaties, de koepelorganisatie en de organisaties voor de sportieve vrijetijdsbesteding maar vooral voor het nieuwe decreet op het lokale sportbeleid, waaraan op dit ogenblik wordt gewerkt en waarbij zeker aandacht zal worden besteed aan minder bekende sporten en buurtsporten.

