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Containerterminal Laakdal   -   Verbindingsweg met E313
Laakdal is een gemeente die er de laatste jaren heel wat industrie bijgekregen heeft. Daar kunnen we alleen maar blij om zijn, want meer industrie zorgt ook voor meer werkgelegenheid. Toch zorgt die nieuwe situatie ook voor problemen.

Dat Nike zich een twaalftal jaren geleden in Laakdal gevestigd heeft, is ruim bekend. Deze firma brengt natuurlijk ook de komst van andere bedrijven met zich mee. Daarna is er een containerterminal gekomen die vooral containers met hun materialen op- en aflaadt. Deze terminal situeert zich aan het Albertkanaal, op het grondgebeid Meerhout. Op enkele honderden meters van Limburg.

Het probleem betreft het ontbreken van een rechtstreekse weg voor zwaar vervoer vanaf deze containerterminal tot aan de oprit van de autostrade E313, oprit 25 in Kwaadmechelen-Ham (provincie Limburg). Bij de realisatie van de terminal is er door het Vlaams Gewest uitdrukkelijk beloofd dat er een aansluiting zou komen naar op- en afrit 25 voor containers die richting oost moeten gaan (70 % van het totaal). Deze aansluiting is er nog steeds niet.

Het gevolg hiervan is dat al dat zwaar verkeer door de dorpskern van Klein-Vorst rijdt.

Het kan niet dat vervoer dat voor industriewegen bestemd is, dagelijks door de kern van een plattelandsdorp dendert waar kinderen nog te voet en met de fiets naar school durven rijden. Ook brengt dit lawaai met zich mee, een verhoogd onveiligheidsgevoel en stress door de toegenomen verkeersdruk.

Dit alles is dus het gevolg van het niet nakomen van een belofte die het Vlaams Gewest zou gedaan hebben ten tijde van de vestiging van Nike in Laakdal.

1. Heeft het Vlaams Gewest destijds inderdaad de belofte gedaan om de vermelde verbindingsweg aan te leggen?

2. Om welke reden werd deze weg nog steeds niet aangelegd?

3. Is het momenteel nog de bedoeling om deze verbindingsweg aan te leggen? Zo ja, tegen wanneer zal de aanleg een feit zijn?

