frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 22 van 28 oktober 2005
van bart de wever
1. Uw situatieschets is niet helemaal correct. Het duidelijk en uniform NT2-kader waar al jaren vraag naar zou zijn, bestaat reeds sinds 1993. Dit afsprakenkader NT2 werd naar aanleiding van de Rondetafelconferentie NT2 in 2002 geactualiseerd, geformaliseerd en tenslotte goedgekeurd door de Vlaamse regering op 18 juli 2003. In  mijn beleidsbrief Onderwijs en Vorming 2006  ‘Goed voor de sterken, sterk voor de zwakken. Een beleidsbrief gesteund op ambitieus realisme’ kan u lezen dat een evaluatie en bijstelling van dit Afsprakenkader NT2 aangekondigd is voor het voorjaar van 2006. Hierbij zullen wij alle aanbodsverstrekkers NT2 en de Huizen van het Nederlands betrekken.
De instaptoetsen Richtgraad 1 (niveau 1.1 en niveau 1.2) waar u naar verwijst zijn in de eerste plaats ontwikkeld voor de Huizen van het Nederlands door het Steunpunt NT2 / Centrum voor Taal en Migratie in het kader van het Vlaamse inburgeringsbeleid. Dit in opdracht van de toenmalige Vlaamse minister van Onderwijs. De normering en de cesuurbepaling van de instap-toetsen gebeurde in opdracht van de Vlaamse minister van Inburgering.

Het Vlaamse inburgeringsbeleid bestaat enerzijds uit het concept ‘traject op maat’ en anderzijds uit het concept ‘geïntegreerd samenwerkingsverband’ tussen de onthaalbureaus, de Huizen van het Nederlands en de VDAB.

Het primaire inburgeringstraject bestaat uit volgende elementen:

· Maatschappelijke Oriëntatie (MO);

· Nederlands als tweede taal ( NT2, richtgraad 1, niveau 1.1 – basisniveau);

· Loopbaanoriëntatie (LO);

· Trajectbegeleiding (TB).

Afhankelijk van de behoeften van de nieuwkomer en de resultaten van de screening door het onthaalbureau, Huis van het Nederlands en VDAB, wordt er voor elke nieuwkomer uit deze elementen een traject op maat samengesteld. 

De mogelijke trajecten zijn:

· Volledig traject: MO, NT2, LO en TB;

· Een gedeelte van het vormingsprogramma al dan niet aangevuld met TB;

· Een volledige vrijstelling.

In dit kader zijn de Huizen van het Nederlands verantwoordelijk voor de screening op vlak van Nederlands als tweede taal. De Huizen van het Nederlands moeten onderzoeken:

· Of de nieuwkomer het niveau richtgraad 1, niveau 1.1 reeds bereikt heeft en bijgevolg kan vrijgesteld worden van het element NT2 van het primaire inburgeringstraject. 

· Naar welke aanbodsverstrekkers een nieuwkomer moet doorverwezen worden (Centrum voor Basiseducatie, Centrum voor Volwassenenonderwijs of Universitair Talencentrum);

Om een advies tot vrijstelling voor het deel NT2 van het vormingsprogramma te kunnen adviseren aan het onthaalbureau, dienden de Huizen van het Nederlands te beschikken over een intaketoets Richtgraad 1, niveau 1.1.

Daarnaast werd er een instaptoets Richtgraad 1, niveau 1.2 ontwikkeld. Deze instaptoets is van belang bij de afbakening tussen de Basiseducatie en het Onderwijs voor Sociale Promotie. De opleidingen NT2 Richtgraad 1 (niveau 1.1 en niveau 1.2) worden georganiseerd door zowel de Centra voor Basiseducatie als de Centra voor Volwassenenonderwijs. De opleidingen NT2 vanaf Richtgraad 2 kunnen uitsluitend georganiseerd worden door de Centra voor Volwassenen-onderwijs. De afbakening tussen de Basiseducatie en het Onderwijs voor Sociale Promotie ligt met andere woorden op Richtgraad 1, niveau 1.2.

De intaketoetsen Richtgraad 1, niveau 1.1 en niveau 1.2 werden uitgewerkt in de vorm van een toetsenbank, bestaande uit een raster en toetstaken. De toetstaken variëren op vlak van de vaardigheden (lezen, schrijven, luisteren en spreken) en op vlak van de context. Het geheel van de toetstaken zijn dekkend voor de eindtermen en de contexten zoals geformuleerd door de Dienst voor Onderwijsontwikkeling (conform het Europees Referentiekader voor Moderne Talen).

2. zie 1.
3. De Instaptoetsen NT2 Richtgraad 1 (niveau 1.1 en niveau 1.2) werden – zoals de naam aangeeft – ontwikkeld als instaptoetsen en niet als eindtoetsen. 
Zoals hoger aangegeven, werden deze toetsen ontwikkeld ten behoeve van de Huizen van het Nederlands. Voor de uitvoering van hun opdracht dienen de Huizen van het Nederlands te beschikken over uniforme, gestandaardiseerde intaketoetsen en dit in het kader van een objectieve en professionele dienstverlening. 

De Instaptoetsen NT2 Richtgraad 1, niveau 1.1 kunnen gehanteerd worden om vrijstellingen te verlenen met betrekking tot het onderdeel NT2 van het primaire inburgeringstraject. 

De Instaptoetsen NT2, Richtgraad 1, niveau 1.2 kunnen gehanteerd worden in het kader van de afbakening tussen de Basiseducatie en het Onderwijs voor Sociale Promotie.  

Het is niet de bedoeling deze instaptoetsen in te zetten als verplicht onderdeel van de intakeprocedure van het Huis van het Nederlands of als bijkomende toelatingsvoorwaarde voor een vervolgtraject. 

Net zoals de COVAAR-test (cognitieve vaardigheidstest), vormen de instaptoetsen slechts één van de verschillende instrumenten van de intakeprocedure NT2 die door de Huizen van het Nederlands gevolgd wordt. Deze intakeprocedure NT2 – bestaande uit de luiken intake, desgevallend testing, en doorverwijzing – wordt binnen elk Huis van het Nederlands uitgewerkt en geformaliseerd. 

De onthaalbureaus zijn, naast de aanbodsverstrekkers NT2, verplicht lid van de Huizen van het Nederlands. 

Zo zal een nieuwkomer geen bijkomende instaptoets dienen af te leggen voor het verkrijgen van een vrijstelling van het onderdeel NT2, indien hij op basis van een eerder behaald studiebewijs kan aantonen dat hij reeds over de competenties NT2 van Richtgraad 1, niveau 1.1 beschikt. 

Conform het Afsprakenkader NT2 van 18 juli 2003, staan de onderwijsverstrekkers – met name de Centra voor Basiseducatie, de Centra voor Volwassenenonderwijs en de Universitaire Talencentra – in voor de organisatie van het basisaanbod NT2 (dit is Richtgraad 1, niveau 1.1). De overstap naar een beroepsopleiding bij de VDAB is mogelijk na het bereiken van dit basisniveau.

Indien een nieuwkomer in het kader van een inburgeringstraject vrijgesteld wordt voor het onderdeel basisniveau NT2 – bijvoorbeeld op basis van de instaptoets of op basis van een eerder behaald studiebewijs – kan deze nieuwkomer doorstromen naar het traject bij de VDAB. 

Nieuwkomers die in het kader van het primaire inburgeringstraject een opleiding NT2 volgen bij een onderwijsverstrekker, worden aan het einde van dit traject geëvalueerd volgens de evaluatie-procedure van deze opleidingsverstrekker. De instaptoets NT2 wordt met andere woorden niet gehanteerd als een gecentraliseerde eindtoets van het basisniveau NT2.

Indien cursisten in het kader van de intakeprocedure NT2 niet slagen in de instaptoets NT2, wordt er voor hen een aangepast traject uitgetekend. Een dergelijk traject kan variëren van het volgen van een volledige opleiding basisniveau NT2 bij een onderwijsverstrekker tot het remediëren van bepaalde vaardigheden in een openleercentrum. 

De instaptoetsen werden ontwikkeld in het kader van het Vlaamse inburgeringsbeleid. Uiteraard kunnen de Huizen van het Nederlands deze instaptoetsen ook hanteren voor de niveaubepaling van kandidaat-cursisten zonder studiebewijs NT2 die niet behoren tot deze doelgroep. Hiertoe worden de nodige afspraken gemaakt binnen de bestuursorganen van de Huizen van het Nederlands.

4. De instaptoetsen NT2, Richtgraad 1 (niveau 1.1 en niveau 1.2) werden ontwikkeld en opgeleverd door het Steunpunt NT2 / Centrum voor Taal en Migratie conform aan de bepalingen van de afgesloten overeenkomst. 
De instaptoetsen worden momenteel verspreid onder de Huizen van het Nederlands en zullen vervolgens worden ingezet volgens de hierboven vermelde modaliteiten.
