bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 16 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van christian van eycken
Tijdens deze legislatuur wil ik inderdaad op een uitdrukkelijke manier de banden met de Franse Gemeenschap aanhalen, en op diverse terreinen van de gemeenschapsbevoegdheden samen werken op het Brusselse grondgebied. In dat kader heb ik in mijn beleidsbrief uitdrukkelijk melding gemaakt van uitwisselingsprojecten tussen Nederlandstalige en Franstalige scholen die leerlingen een taalbad in een andere taal aanbieden en ondersteunen.
Dergelijke initiatieven ressorteren inderdaad onder mijn bevoegdheidsradius indien zij vanuit een impulsbeleid mee worden opgenomen en geïntegreerd binnen het onderwijsbeleid van de minister van Onderwijs.

Zoals u weet besliste de Vlaamse Regering op 22 juli 2005 op mijn voorstel om de overlegstructuren voor een geïntegreerd beleid voor Brussel opnieuw te activeren. De Vlaamse Gemeenschap en de Vlaamse Gemeenschapscommissie worden hierbij betrokken. Ook de werkgroep die betrekking heeft op onderwijs werd geïnstalleerd. De uitwisselingsprojecten tussen Nederlandstalige en Franstalige scholen waarvan in de vraag sprake, werden ook op de agenda van de overlegvergaderingen opgenomen.

Bij de bespreking van deze uitwisselingsprojecten zal verder gebouwd worden op de ervaring die in reeds bestaande pilootinitiatieven werd opgedaan, zoals;

1. Klavertje 3-project: Op vraag van de departementen van Onderwijs van de drie Gemeenschappen en in nauwe samenwerking met hen, ondersteunt de Koning Boudewijnstichting sinds 1994 uitwisselingen tussen scholen uit de drie Gemeenschappen. Het doel van dit klasuitwisselingsproject is, in schoolverband, jongeren uit de andere Gemeenschap beter te leren kennen (bilaterale of trilaterale uitwisselingen). Ontdekking van elkaars culturele achtergrond en leefsituatie, door middel van pedagogische, culturele, sportieve en familiale activiteiten. Het gaat hier om een levend taalbad in de dagelijkse school-thuissituatie. 
Het project kreeg de naam Klavertje 3 mee. Tijdens het schooljaar 2005-2006 gaat de aandacht specifiek naar leerlingen van het vijfde en zesde leerjaar van het lager onderwijs. Sinds het begin van het project hebben meer dan 325 scholen uit het basisonderwijs deelgenomen aan een uitwisseling.

2. Werkgroep “wisselwerking met het Franstalig onderwijs in het KOP-basisonderwijs”: In het Lokale Overlegplatform basisonderwijs is er een werkgroep “wisselwerking met het Franstalig onderwijs”.
Deze werkgroep neemt in Schaarbeek een initiatief i.v.m. uitwisselingen tussen Nederlandstalige en Franstalige scholen. Op vrijwillige basis zijn 6 Nederlandstalige en 14 Franstalige scholen uit Schaarbeek op 22 november 2005 – in gesloten vergadering- samengekomen om te bespreken hoe ze tot een uitwisseling kunnen komen.

