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Lokaal sociaal beleid   -   Noodwoningen en crisisopvang
De voorbije jaren blijkt de vraag naar noodwoningen en doorgangswoningen waar mensen die onverwacht in een woonnoodsituatie verkeren, zoals brand, acute echtscheidings-woonproblematiek, uithuiszettingen, … tijdelijk terecht kunnen, te zijn toegenomen.
Het aanbod noodwoningen of doorgangswoningen voor opvang in crisissituaties blijkt evenwel beperkt, zeker niet in verhouding tot de toegenomen vraag.
In het Algemeen Verslag over de Armoede (AVA) “10 jaar” dat enkele maanden geleden werd gepubliceerd, wordt gepleit om een hoger budget vrij te maken voor de sociale diensten van OCMW’s voor het oplossen van crisissituaties. Tevens worden OCMW’s en gemeenten op hun verantwoordelijkheid gewezen om gezinnen die in acute woonnood verkeren te helpen door het ter beschikking stellen van noodwoningen en doorgangswoningen.

In de studie “Het lokaal sociaal beleid onder de loep” uit 2000, die in opvolging van het pact tussen de Vlaamse Regering en de Vlaamse gemeenten door de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) werd uitgevoerd, blijkt dat heel wat gemeenten niet over een noodwoning beschikken voor mensen in noodsituaties, asielzoekers of daklozen. Het aantal OCMW’s daarentegen die over één of meerdere noodwoningen beschikken ligt hoger, 117 in totaal, al is het zeker niet de regel dat alle OCMW’s deze structurele dienst verlenen.

Zich hiervan bewust, hebben een groot aantal gemeenten in hun lokaal sociaal beleidsplan een protocol omtrent precieze taakafspraken tussen gemeente en OCMW over voorzieningen inzake noodwoningen. Een gerichte screening van de gemeentelijke SIF-convenanten in het jaar 1999, uitgevoerd in het kader van het Sociaal Impulsfonds door de Welzijnsdiensten van de vijf Vlaamse provincies, concludeert dat nagenoeg geen enkele gemeente 24 uur op 24 uur zelf voor een crisisopvang kan instaan. Met bovenlokale of intergemeentelijke samenwerking in arrondissementeel verband kan dit wel worden gerealiseerd. Ook samenwerkingsverbanden tussen verschillende OCMW’s zoals KINA (Krisis Info Netwerk Antwerpen) kunnen eveneens soelaas brengen bij de organisatie van tijdelijke opvang en doorgangswoningen.

Een aantal provincies dan weer hebben in hun subsidiereglement de taak opgenomen om te voorzien in woningen voor crisisopvang, noodhuisvesting of doorgangswoningen voor sociale verhuurkantoren die een provinciale subsidie aanvragen.

In dit verband had ik de minister de volgende vragen willen stellen.
./..

../..

1. Zijn er recente statistieken beschikbaar betreffende de vraag en het aanbod inzake noodwoningen en doorgangswoningen voor crisisopvang in Vlaanderen?


Zo ja, welke conclusies trekt de minister uit die cijfers?


Zo neen, zijn er plannen om hieromtrent een onderzoek te vragen?

2. Welke is de reglementering voor gemeenten en OCMW’s betreffende het organiseren van een lokaal sociaal beleid en meer bepaald op het vlak van voorzieningen inzake crisisopvang en nood​woningen?

Zijn er plannen om intergemeentelijke samenwerking of samenwerkingsverbanden tussen OCMW’s op dit vlak aan te moedigen of verder te structureren?

