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Meerjarenbegroting   -   FFEU-uitgaven
Volgens de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) (zie Begrotingsadvies van juli 2005) gebeurde er in de meerjarenbegroting een soort dubbeltelling m.b.t. de FFEU-uitgaven (Financierings​fonds voor Schuldafbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven).
“Voor het FFEU houdt de meerjarenbegroting rekening met uitgaven die een dubbele oorsprong heb​ben. Enerzijds uitgaven die verband houden met verbintenissen aangegaan op het FFEU op kredieten beschikbaar gesteld tot en met 2003. En anderzijds uitgaven die verband houden met verbintenissen aangegaan op een jaarlijks krediet vanaf 2005 van € 125 mln. (in de meerjarenbegroting bestempeld als FFEU nieuw).

De SERV-raming past dezelfde correctie toe, maar alleen beperkt tot de “oude” uitgaven (verbintenis​sen op kredieten tot en met 2003). De overige uitgaven worden niet meer in rekening gebracht, omdat het finaal om een dubbeltelling gaat. Uitgaven op het FFEU worden immers gefinancierd door herver​deling op het einde van ieder jaar van niet-aangewende kredieten die al voorzien zijn in de verschil​lende sectoren van de meerjarenbegroting. Deze aanpassing heeft als gevolg dat extra uitgaven van het FFEU die in rekening te brengen zijn lager uitvallen, tenminste naar het einde van de periode toe (in 2009 - € 106,3 mln).”
Is er in de meerjarenbegroting inderdaad sprake van een dubbeltelling in bovenvermelde zin?
