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Oosterweelverbinding   -   Toegankelijkheid jachthavens
Het zeil- en jachttoerisme in Antwerpen kende de afgelopen jaren een uitstekende groei. Zowel de jachthaven Linkeroever (JAL) als Willemdok (JAW) bereikten hun verzadigingspunt.

Om de groei van deze belangrijke toeristische troef te blijven stimuleren, besliste de stad Antwerpen om de jachthaven uit te breiden. Daarenboven speelt de stad de zeil- en jachtsport uit als aantrekkingspool van Antwerpen. Dit blijkt uit de keuze waarbij de stad ook in 2007, 2008 en 2009 tot de vaste sponsors van de Tall Ships Race zal behoren.

Het Masterplan Antwerpen, een infrastructuurplan dat garant moet staan voor de mobiliteit in en om Antwerpen, voorziet in de aanbouw van de zogenaamde Oosterweelverbinding. Aangezien hierdoor de toegankelijkheid beperkt wordt tot een maximale hoogte van +/- 13,5 meter, hypothekeert de komst van het autosnelwegviaduct “Lange Wapper” de expansie van de zeil- en jachthavens.

Deze hindernis kan evenwel geneutraliseerd worden indien de historische Kattendijksluis opnieuw in gebruik wordt genomen. In het verleden werd dit debat herhaaldelijk gevoerd. Uiteraard vereist een heringebruikname de nodige renovatie-investeringen.

1. Kan de minister meedelen of de Oosterweelverbinding de toegankelijkheid van de Antwerpse jachthavens al dan niet zal hinderen?


Werd dit probleem reeds onderzocht?

2. Indien de Oosterweelverbinding de expansie en de toegang tot de jachthavens verhindert:

a)
behoort dan de heropening van de Kattendijksluis tot de mogelijkheden;

b)
wat is de omvang van de kostprijs nodig voor de renovatie van de Kattendijksluis met oog op heroperationalisering;

c) hoeveel tijd zouden dergelijke renovatiewerken in beslag nemen en welke timing kan worden gehanteerd;

d) is er een mogelijkheid de eventuele werken aan vermelde sluis te laten passen binnen het Masterplan en de werkzaamheden van BAM?

