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van stefaan sintobin
Bij decreet van 13 mei 1997 werd het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en Aquicultuursector (FIVA) opgericht met als opdracht binnen het Vlaamse Gewest financiële middelen ter beschikking te stellen van reders en viskwekers voor structuurverbetering in de visserij- en aquicultuursector.

Beroepsbedrijven die op een economisch verantwoorde wijze viskweekactiviteiten - waartoe ook de mosselkweek hoort - uitoefen, kunnen van FIVA-steun genieten voor hun investeringen, mits voldaan is aan de algemene voorwaarden gesteld aan het viskweekbedrijf of de bedrijfsleider in hoofdberoep.

FIVA-steun kan verleend worden aan de vestiging als viskweker in het beroep of aan hierop volgende uitbreidings- of moderniseringsinvesteringen van viskwekers.

Parallel aan de Vlaamse steun kan ook Europese steun verleend worden voor de bouw van nieuwe aquicultuureenheden of de uitbreiding en modernisering van bestaande aquicultuurbedrijven.

Zoals de Vlaamse Volksvertegenwoordiger ziet, zijn de geëigende instrumenten voorhanden bij de Vlaamse overheid om de mosselkweek aan de kust desgevallend te ondersteunen. 

Tot op heden werd voor de programmeringsperiode 2000-2006 bij mijn administratie nog geen dossier ingeleid tot het bekomen van deze steun.

In een vorige programmeringsperiode werd binnen het communautair initiatief PESCA echter reeds een mosselkweekbedrijf op de Noordzee, meer bepaald in een zone van 5 tot 10 mijl voor de kust van Nieuwpoort, als pilootproject betoelaagd met zowel Vlaamse als Europese financiële middelen.
