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op vraag nr. 18 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van patricia ceysens
1.
In overleg met de betrokken Chinese autoriteiten werd afgesproken om in de loop van het voorjaar 2006 een nieuwe vaste gemengde commissie te organiseren. Deze zal de onderhandelingen over het nieuwe werkprogramma 2006-2010 Vlaanderen-China in het kader van het Belgisch-Chinees cultureel akkoord finaliseren. Bepaalde administraties (o.a. de administratie hoger onderwijs) hebben ook nu al overleg met de betrokken diensten van de Chinese ambassade om bepaalde voorstellen en ontwerpprojecten te bespreken.

2. Voor wat betreft deze vraag verwijs ik naar het antwoord dat collega Vandenbroucke heeft gegeven (met name op de derde subvraag) op uw vraag nr. 263 van 14 september 2005 jl.

Volledigheidshalve wordt zijn antwoord hier nogmaals geciteerd:

“Er zijn op dit moment al heel wat mogelijkheden voor Vlaamse studenten om langere of kortere tijd in China te studeren of bedrijfsstage te lopen. Zo voorziet bijvoorbeeld het werkprogramma Vlaanderen/ Volksrepubliek China in het kader van het cultureel akkoord jaarlijks 7 beurzen van 1 academiejaar voor Vlamingen die zich in China wensen te specialiseren. Verder zijn er een aantal interuniversitaire samenwerkingsakkoorden die vaak ook studieplaatsen voorzien voor Vlaamse studenten aan Chinese universiteiten. In dat geval gaat het meestal om studenten met specialisatie Chinees. Immers, het aantal Engelstalige programma’s in China is zeer beperkt, zodat in de meeste gevallen minstens een elementaire kennis van het Chinees wordt verwacht alvorens men zich als buitenlander kan inschrijven. Deze situatie verklaart waarom het Chinese beursaanbod soms niet geheel wordt opgenomen langs Vlaamse kant. Het ligt echter in de lijn van de verwachtingen dat onder invloed van de recente aangroei van studenten Sinologie aan onze universiteiten de vraag naar dergelijke beurzen zal stijgen en vraag en aanbod beter in balans zal komen.

Anderzijds blijft een studieverblijf ook voor studenten uit andere vakgebieden een interessante interculturele ervaring. Daarom zal het bij de komende onderhandelingen met de Chinese autoriteiten voor het nieuwe werkprogramma (2006-2010) in het kader van het cultureel akkoord van groot belang zijn om ervoor te zorgen dat niet alleen Chinese bursalen hun weg vinden naar Vlaanderen, maar dat Vlamingen eveneens de kans krijgen om in China beurzen en studieplaatsen op te nemen, zelfs indien zij vooraf nog geen Chinees hebben gestudeerd.”
