marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 31 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Het onderzoek van de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant heeft het volgende aan het licht gebracht:

- de gemeente Kraainem:

-
op de twee verkeersborden in de Oudstrijderslaan ter hoogte van de K. Verhaegenlaan wordt voorrang gegeven aan het Frans “excepté-uitgezonderd”;

- 
op het verkeersbord in de K. Verhaegenlaan wordt voorrang gegeven aan het Frans “excepté   uitgezonderd”;

- 
op de drie verkeersborden in de J. Adanstraat wordt eveneens voorrang gegeven aan het Frans   “eccepté-uitgezonderd”;

- 
op twee naamborden in de Koningin Astridlaan wordt voorrang gegeven aan het Frans “Tulipes Tulpen” ter hoogte van de tramlijn, 39, Montgomery-Baneik.

Het college van Burgemeester en Schepenen meldt dat de verkeersborden in de Oudstrijderslaan, de K. Verhaegenlaan, de Adanstraat en de Wezembeeklaan foutieve leveringen van de leverancier betreffen en de bestelbon reeds is opgemaakt om ze te vervangen. De MIVB werd aangeschreven om de haltenaam “Tulipes-Tulpen” aan te passen.

- 
De gemeente Wezembeek-Oppem deelt mee dat het bord in de Lange Eikstraat met de opschriften “Cimetière-Kerkhof” geplaatst werd door de gemeente Etterbeek omdat het gaat om haar kerkhof.  

Etterbeek liet weten dat onmiddellijk opdracht werd gegeven om het bord te vervangen. De gemeente zal het dossier nauwlettend opvolgen.

- 
De gemeente Wemmel  heeft toegegeven dat ter hoogte van het kruispunt Limburg Stirumlaan met het Brabantsdal een bord met de vermelding “excepté” boven “uitgezonderd” stond. Bij de bestelling werd uitdrukkelijk rekening gehouden met een foutief geleverd en geplaatst verkeersbord. Inmiddels werd het nodige gedaan voor een vervanging in overeenstemming met de taalwetgeving.

