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van stefaan sintobin
De gemeenten kennen twee soorten adviesraden : raden die krachtens een wet of een decreet verplicht  opgericht worden en facultatieve adviesraden.

De wet of het decreet bepaalt de samenstelling van de verplicht op te richten adviesraden. Ik ben alleen bevoegd wanneer er geen specifiek toezicht is georganiseerd. Zo wordt de samenstelling van de Gemeentelijke Commissies voor Ruimtelijke Ordening (de GECORO’s) geregeld overeenkomstig het decreet van 18 mei 1999 en moeten zij goedgekeurd worden door mijn collega de heer Dirk Van Mechelen, Vlaams minister van Begroting en Financiën en Ruimtelijke Ordening. Ik ben alleen bevoegd wanneer er geen specifiek toezicht is georganiseerd. Bij de uitoefening van het algemeen toezicht ben ik wel gebonden door de wettelijke of decretale bepalingen van de specifieke decreten zoals bijvoorbeeld  het artikel 56 dat de samenstelling regelt  van de gemeentelijke cultuurraden in  het decreet van 13 juli 2001 houdende het stimuleren van een kwalitatief en integraal cultuurbeleid. Alhoewel  ik, via het toezicht mee de inhoud van dergelijke artikelen bepaal, kan ik de materieel bevoegde minister niet tegenspreken.

De facultatieve adviesraden vallen onder toepassing van artikel 120 bis van de Nieuwe Gemeentewet. De gemeenteraad bepaalt  zelf, via een gemeentereglement,  de  samenstelling, behalve wat de vertegenwoordiging van de leden van hetzelfde geslacht, en de taken betreft. De samenstelling van de adviesraden  gebeurt in functie van de opdracht van de adviesraad ; hierbij moet rekening gehouden worden met de sociologische samenstelling van de bevolking van de wijk waarvoor de raad bevoegd is of van de belanghebbende kringen. Het is volstrekt onlogisch om de samenstelling van de adviesraden te laten afhangen van politieke criteria zoals de automatische vertegenwoordiger van de politieke fractie er een is. Krachtens artikel 120 bis van de Nieuwe Gemeentewet zijn adviesraden bedoeld om aan de gemeenteraad adviezen te verlenen omtrent een of meer vraagstukken. De adviesraden moeten bijgevolg duidelijk onderscheiden worden van de gemeenteraadscommissies, bedoeld in artikel 120 van de Nieuwe Gemeentewet. Deze laatste bereiden de besprekingen in de gemeenteraad voor en zijn bijgevolg samengesteld op basis van de fracties.

Krachtens artikel 120 bis van de Nieuwe Gemeentewet regelen de gemeenteraden zelf, binnen de perken van de wet, de samenstelling van de adviesraden. In de logica van de wet is het moeilijk aanvaardbaar dat in de adviesraden gemeenteraadsleden zelf zitting hebben, zeker niet als stemgerechtigd lid. Dit zou betekenen dat zij zichzelf  adviseren, hetgeen uiteraard niet kan.

Hetzelfde kan uiteraard niet automatisch gezegd worden van andere politieke mandatarissen die geen deel uitmaken van de gemeentelijke organen. Maar de leden van de adviesraden kunnen logischerwijze  moeilijk zetelen als vertegenwoordiger van een politieke fractie. Ook dit zou indruisen tegen  de doelstelling van de adviesraad nl. het betrekken van de bevolking bij de advisering van de gemeenteraad alvorens die tot besluitvorming over gaat en het van valoriseren van haar deskundigheid.

Wanneer het, ingevolge een gemeentelijk reglement, toch mogelijk wordt gemaakt dat een politieke fractie het recht heeft op het lidmaatschap van een niet-gemeenteraadslid in een adviesraad, dan is het vanzelfsprekend dat dit recht verdwijnt wanneer die politieke fractie door omstandigheden niet langer deel uit maakt van de gemeenteraad.

