vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen

Vraag nr. 29

van 18 november 2005

van annick de ridder
De Lijn Antwerpen   -   Uitbreiding tramnet naar Ekeren-Hoevenen
Het zogenaamde “Pegasusplan Regio Antwerpen” van de Vlaamse Vervoermaatschappij (VVM) De Lijn voorziet in een aanzienlijke uitbreiding van het bus- en tramlijnnetwerk rond de stad Antwerpen. De kostprijs van het project bedraagt 563,5 miljoen euro, met beraamde, bijkomende jaarlijkse exploitatiekosten van 35 miljoen euro.
Een luik uit dat Pegasusplan betreft de verlenging van de tramlijn tot in Ekeren met een bijkomende optie tot in Hoevenen. Recentelijk verklaarde de minister, als Vlaams minister van Mobiliteit, dat deze uitbreidingswerken voor het tramnet tot Ekeren in 2007 hun aanvang moeten krijgen. Daarbij wordt erop gewezen dat de uitbreiding niets dan voordelen zal hebben. Vooreerst kan de pendelaar zich veel sneller naar het stadscentrum verplaatsen dan met de wagen, wat hem/haar heel wat tijdwinst oplevert. Daarenboven zou het uitbreidingsproject “Ekeren-Hoevenen” voor VVM De Lijn 2,6 miljoen bijkomende pendelaars opleveren.

Bij de bewoners van het district Ekeren van de gemeente Antwerpen roept dit hoofdstuk in het Pegasusuitbreidingsproject heel wat vragen op. Aangezien het dorpscentrum van Ekeren wordt gekenmerkt door zeer smalle straten, is het twijfelachtig of de tram veel tijdwinst zal maken. Het zal er veeleer op lijken dat het betrokken tramvoertuig mee stil zal staan tussen alle andere voertuigen. Daarenboven leeft de vrees dat de Ekerse middenstand, die reeds zware druk ondervindt van het stadscentrum en de omliggende gemeenten Brasschaat en Kapellen, het nog moeilijker zal krijgen.

Naar aanleiding van de gevoeligheid bij de Ekerse bevolking over de recentelijk voorgestelde plannen over de tramnetuitbreidingswerken, kreeg ik van de minister graag antwoord op volgende vragen.

1. Wat is het profiel van de bijkomende 2,6 miljoen voorspelde nieuwe reizigers die de uitbreiding van het tramnet tot Ekeren zal opleveren?
a) Betreft dit voornamelijk al bestaand cliënteel dat profiteert van een aanboduitbreiding?

b) Uit welke buurgemeenten of districten zullen deze reizigers komen?

c) Welk economisch surplus zullen deze reizigers voor Ekeren opleveren?

2. Welk traject zal de tram naar Ekeren volgen?
a) Kan de minister verzekeren dat de tram niet zal rijden in de al overbelaste, smalle straten Dorpsstraat-Driehoeksstraat en Kloosterstraat (N114)?

../..

../..

b) Heeft de minister overleg gepleegd met het betrokken districtsbestuur over het traject dat de tramlijn zal volgen? Zo neen, waarom niet?


Behoort zo’n overleg alsnog tot de mogelijkheden?

c) Volgt de tram het reeds bestaande traject over het Albertkanaal of wordt er voorzien in een volkomen nieuw traject?


Indien voor deze laatste optie gekozen wordt, wat zijn dan de meerkosten voor de aanleg van zo een geheel nieuw traject?
d) Werd de mogelijkheid van een “feedersysteem” onderzocht, waarbij bussen passagiers uit de rand aanvoeren voor de tram, zonder dat deze bussen nog tot Antwerpen rijden en waardoor de afzonderlijke busstroken kunnen verdwijnen op plaatsen waar ze gelijklopen met de nieuwe tramlijn?

3. Welke houding zal de minister aannemen ten aanzien van de plaatselijke zelfstandigen?


Zullen zij tijdig en gedetailleerd ingelicht worden over de timing van de werken?

