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van luk van nieuwenhuysen
De uitbouw van een Vlaams communicatiehuis voor en over Brussel is geen nieuw verhaal. Ik verwijs hiervoor naar beleidsintenties van de minister bevoegd voor Brussel en van de Vlaamse Gemeenschapscommissie tijdens de vorige legislatuur, naar mijn beleidsnota Brussel 2004-2009 en naar het Zomerakkoord 2004 van de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Op 1 september 2004 werd een projectontwikkelaar in dienst genomen die als opdracht had een projectvoorstel te formuleren voor een geïntegreerd ontmoetings-, onthaal-, informatie- en communciatiecentrum. Het projectvoorstel moest ingaan op inhoudelijke, beheersmatige en infrastructurele noden en wensen.

In augustus 2005 legde de projectontwikkelaar zijn projectvoorstel neer.

Een Vlaams communicatiehuis met hoofdstedelijke uitstraling moet hét aanspreekpunt worden voor alle bewoners en bezoekers van Brussel. Het moet tevens het fysiek knooppunt zijn in het netwerk van informatievoorzieningen, instellingen en organisaties, werkzaam op het Brussels terrein. 

Voor informatie over de Vlaams-Brusselse voorzieningen, evenementen en andere stadsinformatie wordt er dus aan slechts één adres gedacht. Dit centrum moet niet alleen mentaal maar ook in de realiteit een zichtbare plaats op de Brusselse kaart verwerven. Het infocentrum moet dé plaats zijn voor het bekomen van gemeenschapsinformatie en van algemene stadsinformatie. De openingsuren moeten aangepast zijn aan het ritme van de potentiële gebruikers. 

Het communicatiehuis is in zijn opdracht complementair aan het huis van Toerisme Vlaanderen.

De Vlaamse Gemeenschap - Hoofdstedelijke Aangelegenheden en de Vlaamse Gemeenschapscommissie zullen in 2006 vorm geven aan dit project. Onthaal en Promotie Brussel (OPB) en de Hoofdstedelijke Openbare Bibliotheek zijn hiervoor de uitgekozen deelnemers. OPB zal hierbij, als partner en instrument van de Vlaamse Gemeenschap, optreden als projectleider en het communicatiehuis vorm geven, rekening houdend met de volgende actiepunten:

- 
een netwerk van Vlaamse informatievoorzieningen (onderwijs, cultuur, welzijn, toerisme..) 

realiseren op een centrale plaats met de daaruit volgende schaalvoordelen; 

-
een integratie van verschillende diensten ontwikkelen, waaronder Wonen in Brussel en de 

Cultuurwaardebon;

- 
samenwerkingsakkoorden opzetten met:

* de Hoofdstedelijke Openbare Bibliotheek als prioritaire deelnemer voor de openbare bibliotheekvoorziening;

* Toerisme Vlaanderen, Cultuurnet Vlaanderen en Brussel deze Week -Agenda voor de culturele en vrijetijdsinformatie; 

* het mediaplatform om de zichtbaarheid van zowel de mediapartners als van het communicatiehuis te verhogen;

- 
een intelligente website met een hoge graad van interactiviteit.

De uitbouw van deze nieuwe instelling komt dus allerminst in het vaarwater van Onthaal- en Promotie Brussel, maar betekent juist een verdere uitbouw en optimalisering van de huidige werking en structuur van Onthaal- en Promotie Brussel.

