kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 735 van 7  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van an michiels
Alle parkings, dus ook deze nabij de gewestwegen, hebben de normale en reglementaire signalisatie, onder meer met de verkeersborden van de reeks E9 (witte letter P op blauwe achtergrond).

Op een aantal plaatsen werd het nuttig geacht om nog een bijkomende aanduiding te geven, namelijk waarvoor deze parkings erg nuttig kunnen zijn.

Hiervoor wordt vaak een van de volgende aanduidingen gebruikt:

-
carpool of carpoolparking: de term “carpool” is weliswaar engels maar toch goed ingeburgerd in Vlaanderen;

-
P & R: deze afkorting is oorspronkelijk afkomstig uit het engels (Park and Ride) maar is ook in het Nederlands begrijpelijk: Parkeren en (verder) Rijden (met het openbaar vervoer);

-
de aanduiding van kiss and ride-parkings komt op Vlaamse gewestwegen weinig voor. Als dit toch het geval is worden occasioneel termen als “afscheidszone”, “kiss and ride” of “K + R – 5 min” gebruikt.

Een éénvormige Nederlandstalige term voor wat in het engels “kiss and ride”-zones zijn ware wenselijk, maar dergelijke term moet spontaan “groeien”, om niet kunstmatig over te komen.
In afwachting van een ruim ingeburgerde term zal het Vlaamse Gewest zeer terughoudend zijn met extra aanduidingen voor het kortstondig parkeren of afscheid nemen.

