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Beleidsnota schepencollege   -   Naleving
Artikel 242bis van de Nieuwe Gemeentewet bepaalt het volgende:

“Binnen drie maanden na de verkiezing van de schepenen, legt het college aan de gemeenteraad een algemeen beleidsprogramma voor de duur van zijn mandaat voor, dat minstens de belangrijkste beleidsplannen bevat. Dit beleidsprogramma wordt na goedkeuring door de gemeenteraad bekendgemaakt overeenkomstig de bepalingen van artikel 112 en op de door de gemeenteraad voorgeschreven wijze”.

Het is mijns inziens evident dat het gemeente- of stadsbestuur naar de bevolking moet stappen met een concreet plan voor hun beleidstermijn. Eerst en vooral kan de bevolking op die manier zien of de verkiezingsbeloftes van de verschillende mandatarissen en partijen in de beleidsdoelstellingen opgenomen zijn. Bovendien geeft het aan de bevolking de mogelijkheid om na zes jaar het bestuur te evalueren. Bij de bespreking van het wetsvoorstel in de Kamer stelde de bevoegde minister:

“De indieners van het voorstel hopen zo de transparantie van de besluitvorming te verbeteren en de raadsleden de mogelijkheid te bieden het provincie- en gemeentebeleid met meer kennis van zaken te evalueren bij het begin van de bestuursperiode. Het voorstel beoogt ook een grotere openbaarheid van bestuur en bepaalt daartoe dat het aldus goedgekeurde beleidsprogramma bij de bevolking moet worden bekendgemaakt”.

Bij een schepencollege dat pertinent weigert een beleidsprogramma op te stellen of openbaar te maken, kunnen mijns inziens toch wel de nodige vraagtekens geplaatst worden. Zeker aangezien geen inhoudelijke voorwaarden gesteld worden, zou een schepencollege toch een beleidsnota moeten kunnen voorleggen.

1. Hoeveel gemeenten voldoen aan deze bepaling?

2. Is het schepencollege verplicht deze bepaling na te leven?

3. Beschikken de toezichthoudende overheden op heden over voldoende middelen om erop toe te zien dat het schepencollege bepalingen zoals voorgaande, waar geen uitdrukkelijke of automatische sanctionering aan verbonden is, naleeft?


Of zouden de toezichthoudende overheden meer middelen ter beschikking moeten hebben om een schepencollege dat pertinent weigert bepalingen zoals voorgaande na te leven, tot de orde te roepen? Zo ja, welke initiatieven neemt de minister?
./..

../..

4. Kan een schepencollege een vraag van de gouverneur om zich met het artikel 242bis van de Nieuwe Gemeentewet in orde te stellen zonder gevolg naast zich neerleggen?


Is het, in het algemeen én specifiek in het geval van de bepaling van artikel 242bis, geoorloofd dat een schepencollege in het geheel niet antwoordt of reageert op een uitdrukkelijke vraag van een gouverneur?


Beschikt de gouverneur in deze over een drukkingsmiddel?
