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op vraag nr. 704 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan peumans
1.
De Adviescommissie werd opgericht met het princiepsakkoord van 22 februari 2002 tussen de toenmalige federale regering, de Vlaamse regering en de regering van het Brussels Hoofdstedelijk gewest over een coherent geluidsbeleid voor de nacht voor de luchthaven van Zaventem. De opdracht bestond er oorspronkelijk in om een voorstel van gewestelijke immissienormen voor het vliegtuiggeluid in de omgeving van de luchthaven Brussel-Nationaal, gedurende een jaar uit te testen aan de hand van metingen en op basis van de verzamelde gegevens een advies over het voorstel te formuleren. Het testjaar startte op 1 november 2002. 

Opeenvolgende politieke beslissingen hebben de opdrachten van de Adviescommissie verder uitgebreid:

· Detailprinciepsakkoord van 16 juli 2002

De contouren die aan de basis lagen van het toen gehanteerde isolatieprogramma dienden geëvalueerd via metingen.

· Het Overlegcomité van 29 november 2002 

De meetnetten van de gewesten en van BIAC dienden uitgebreid en meetresultaten beschikbaar gesteld nacht per nacht, teneinde vast te stellen of er enerzijds geen nieuwe  gehinderden waren en anderzijds geen toename van de belasting voor de bestaande gehinderden door de wijziging van de vliegprocedures. 

· Beslissing van 24 januari 2003 

De Adviescommissie kreeg de opdracht om samen met de experten in vliegprocedures (werkgroep PROBRU) voorstellen aangaande uitwaaiering van de vliegroutes boven de noordrand voor te leggen. Nieuwe meetpunten in Vilvoorde, Machelen, Strombeek-Bever, Diegem en Erps-Kwerps dienden opgezet en de meetresultaten dienden publiek gemaakt, eventueel via een webstek op het internet.

Zoals uit deze opsomming blijkt lag de opdracht van de Adviescommissie vooral bij een gecoördineerd  beheer en gedeeltelijke uitbreiding van de verschillende geluidmeetnetten rond de luchthaven Zaventem en het gezamenlijke rapporteren over de geluidmetingen. Het resultaat is terug te vinden in 3 overzichtsrapporten:

· Tussentijds rapport (periode 1 november tot 31 maart 2003)

· Jaarrapport 2003 

· Jaarrapport 2004

De volledige lijst van meeteenheden waarover tot hiertoe werd gerapporteerd is eveneens te vinden in deze rapporten. Tussentijdse resultaten van de geluidsmetingen op de verschillende meetpunten zijn ondertussen ook ter beschikking op de respectievelijke websites.

Op dit ogenblik heeft het Vlaamse gewest (AMINAL) 8 meetposten die actief zijn in de omgeving van de luchthaven Zaventem. U kan de meetresultaten vinden op de website van AMINAL (www.milieuhinder.be). Bovengenoemde overzichtsrapporten kan u eveneens van deze website downloaden.

De andere opdrachten van de Adviescommissie (zie hoger) hebben geresulteerd in adviezen en rapporteringen aan de beleidsverantwoordelijken van dat ogenblik.

De Adviescommissie was (is) samengesteld uit telkens 2 vertegenwoordigers van de betrokken gewestelijke milieuadministraties (AMINAL en BIM/IBGE), de FOD Mobiliteit en Vervoer (DG Luchtvaart en Ombudsdienst van de luchthaven), BIAC, Belgocontrol, en de luchtvaartmaatschappijen die regelmatig 's nachts vluchten uitvoeren. De mogelijkheid bestaat om externe experten uit te nodigen.

In juli jl. werd beslist om een Gemeenschappelijke expertencommissie op te richten die een antwoord moet bieden voor de specifieke noden in de huidige fase van aanpak, namelijk de ondersteuning van de besprekingen in de werkgroep die een akkoord rond de luchthaven Brussel-Nationaal voorbereidt. 
2.
Op het ogenblik van de oprichting van de Adviescommissie was de problematiek van geluidshinder rond de luchthaven Zaventem geconcentreerd in het Brusselse en het Vlaamse gewest. Het Instituut voor de Controle van de Geluidshinder is op dit ogenblik nog niet opgericht. De besprekingen over de toekomstige taken en over de samenstelling van het instituut zijn nog niet afgerond en de opdrachten nog niet duidelijk afgelijnd. 

Zoals hiervoor reeds aangegeven, zijn er nog geen formele beslissingen genomen over de samenstelling. 

3.
Het instituut zou een eigen budget krijgen.

4.
De opdrachten zijn op dit ogenblik nog niet volledig vastgelegd. Wel werd overeengekomen dat het instituut als raadgevend orgaan zal functioneren i.v.m. problemen van geluidshinder, de meting van geluid, het geluidskadaster, de uitbating van de luchthaven, de vertrek- en landingsprocedures en de geluidsnormen. Daarnaast zal aan het instituut een sanctie-bevoegdheid worden toegekend.

