inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 45 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Het is bekend dat vanuit Vlaanderen geijverd wordt voor een globale oplossing voor de taalproblematiek in de dringende medische hulpverlening.  Binnen een interkabinettenwerkgroep, die op vraag van de Vlaamse Gemeenschap hiervoor werd opgericht, werd een aanzet gegeven tot het uitwerken van een protocol.  Dit protocol voorziet onder meer in de oprichting van een klachtenmeldpunt.

Deze werkgroep is in het voorjaar 2005 twee keer samengekomen.  De opvolgingsvergaderingen konden niet doorgaan.  Vanuit de Vlaamse Gemeenschap werd meermaals, ook schriftelijk, aangedrongen de werkgroep opnieuw samen te roepen.  Het dossier werd door  mij daarom geagendeerd op de Interministeriële Conferentie van 12 december laatstleden.

De Federale minister van Volksgezondheid deelde mee dat het dossier voor advies aan de sector werd voorgelegd.  Vanuit Vlaanderen werd, ongeacht het advies, aangedrongen om verder te werken aan een structurele oplossing, in de schoot van de bestaande interkabinetten werkgroep.  

Er werd op de IMC van 12 december ’05 beslist om deze werkgroep in deze verder mandaat te verlenen.  Verder werd afgesproken dat, uiterlijk tegen de volgende IMC in juni ’06, een concreet voorstel van oplossing is uitgewerkt.

