yves leterme
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 18 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jan roegiers
De tweede studiedag in de reeks Ménage à trois werd opnieuw georganiseerd door de Universiteit Gent, in samenwerking met de afdeling Communicatie en Ontvangst van de administratie Kanselarij en Voorlichting (departement Coördinatie). De eerste studiedag van die reeks werd in 2003 ondersteund door de cel Kleurrijk Vlaanderen. Deze cel werd bij het aantreden van de nieuwe regering opgeheven.

De samenstelling van het programma van de studiedag Quo vadis Belgica gebeurde door de vakgroep Politieke Wetenschappen, in het bijzonder door professor Carl Devos. Het voorstel van programma werd ter goedkeuring voorgelegd aan de betrokken afdeling en aan het kabinet van de minister-president.

De Universiteit Gent vroeg geen financiële maar wel logistieke ondersteuning. 

De afdeling Communicatie en Ontvangst zorgde voor de zaal, de uitnodigingen en affiches, hostess en de catering. De onkosten die daarmee gepaard gingen bedroegen 9.774 euro.

450 mensen hadden zich ingeschreven.

Er werden twee voorwaarden aan deze steun gekoppeld: 

-
organisatorisch: gratis ingang, interuniversitair programma (dus ook sprekers van andere universiteiten), bereiken van het brede publiek. (Werd onder meer ook aangekondigd op de portaalsite www.vlaanderen.be)

-
inhoudelijk: combinatie van de drie P's (pers, politiek, politicologen), expliciete vraag over de toekomst van België met daarin heel bijzondere aandacht voor de rol en de positie van Vlaanderen. Een brandend actueel thema. 

