kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 40 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
1.  
De herschikkingen van de lijnen 12 en 24 en de introductie van de nieuwe lijn 5 konden budgetneutraal gebeuren.  De uitbreiding van het traject van tram 12 naar Metropolis geeft ongetwijfeld meerwaarde en ik ben er zelf ook een voorstander van.  Het is echter niet mogelijk om dit vandaag meteen mee in te voeren.  Het vraagt extra exploitatiebudget.  Bovendien vraagt het een aantal investeringen omdat er momenteel langs het stuk van de Groenendaallaan geen haltes voorzien.  


Tot slot moet het verhaal van de doorstrekking van tram 12 tot Metropolis volledig afgestemd worden met de plannen van de tramverlenging naar Ekeren.


Niettemin is dit voor mij een prioriteit, die uitvoering krijgt zodra de nodige middelen ervoor kunnen worden uitgetrokken.
2.  
Een marktonderzoek op lijn 23 toonde aan dat er een grote vervoersspanning is tussen de wijk Luchtbal (tot in het uiterste noorden van deze wijk) en de omgeving Stuyvenberg. De keerlus Metropolis raakt enkel in het zuidelijkste puntje aan deze wijk, en is dus absoluut niet geschikt als enige ontsluiting. Het resultaat zou dus zijn dat de trams enkel bovenop de bestaande busstroom over een vrijwel gelijklopend traject ingezet zouden kunnen worden, met halve bezetting tot gevolg, zonder besparing op het busverkeer mogelijk te maken, want als efficiënte overstaplocatie van bus naar tram ligt Metropolis veel te dicht bij het stadscentrum.  Die besparing op het busverkeer wordt hier maar mogelijk bij realisatie van de tramverlenging naar Ekeren. 

3.  
Neen, de theoretische maximumcapaciteit van de premetro wordt zelfs met inbegrip van tramlijn 5 lang niet bereikt.

4.  
Tramlijn 12 rijdt vooralsnog uit Hoboken buiten en tramlijn 5 uit Punt-aan-De-Lijn (PAL). Gezien de zeer grote efficiëntie van het ontwerp van lijn 5, waarvoor slechts één fysieke tram extra nodig is, vormt dit geen enkel probleem.

