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Oosterweelverbinding   -   Tolheffing intra-havenverkeer
Het project “Oosterweelverbinding” omvat een infrastructurele ingreep tussen de linker en de rechter Schelde-oever die toelaat om de Ring R1 rond Antwerpen in het noorden te sluiten.
Het project is perfect afgestemd op het doorgaand vrachtverkeer. Vandaag is de R1 goed voor meer dan 30.000 vrachtauto’s per dag, waarvan het merendeel bestemd is voor de haven van Antwerpen. Doelstelling is te komen tot een veilige, vlotte verbinding die de bereikbaarheid van de haven fors verbetert, een einde maakt aan de verkeersellende op de Ring R1 en het sluipverkeer drastisch terug​dringt.

Om de geplande verbinding te financieren, werd een tolsysteem ontwikkeld. Het vrachtverkeer dat zich verplaatst over de “Oosterweelverbinding” zal hiertoe een bijdrage moeten betalen naar gelang van de tonnage. Voor vrachtwagens van minder dan 12 ton wordt een plafond van 13 euro voorzien, voor zwaarder vrachtverkeer wordt 15,6 euro vooropgesteld. Voor personenauto’s wordt gedacht aan een tarief van om en bij de 2 euro.

Naast de al toegekende vrijstelling aan het verkeer van de hulpdiensten, moet nagedacht worden in welke mate het zinvol is een gelijkaardige maatregel te treffen voor het intra-havenverkeer. We moe​ten immers opletten dat we geen rem plaatsen op potentiële meerwaardecreatoren.

Een voorbeeld verduidelijkt.

Goederen worden gelost van een schip aangemeerd in het Deurganckdok. Ze worden ter behandeling via de weg naar de petrochemische cluster op de rechteroever gevoerd. Daar wordt een waardetoe​voegende activiteit uitgeoefend op de goederen. Vervolgens gaan ze per vrachtwagen terug naar het Deurganckdok ter internationale verscheping. Indien we dit verkeer van en naar de linker- en rechteroever niet of minder belasten, sporen we verladers, bedrijven en transporteurs aan om de toege​voegde-waardeactiviteiten te laten uitoefenen in de haven. Hierdoor verminderen we ook de verkeers​stroom op andere wegen.

Door de creatie van toegevoegde waarde in de nabijheid van de havenlos- en laadplaatsen te stimule​ren, verhoogt de internationale aantrekkelijkheid van de haven. Men kan er dan immers terecht voor meer dan de logistieke functie. Wat de al bestaande Liefkenshoektunnel betreft, gaat een analoge redenering op.

Wordt er voor het vrachtverkeer tussen de linker- en rechteroever, het zogenaamde intra-havenverkeer, gedacht aan een vrijstelling van tolheffing of aan een aangepast tarief voor de geplande Oosterweel​ver​binding en voor de bestaande Liefkenshoektunnel?
