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op vraag nr. 44 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van annick de ridder
De problematiek, die de Vlaamse volksvertegenwoordiger aanhaalt, valt in het geheel niet onder mijn bevoegdheid, maar onder deze van de Vlaamse minister, bevoegd voor Leefmilieu en Infrastructuur.


Echter wil ik wel aangeven dat ik als Vlaams minister van Financiën en Begroting in de Vlaamse regering er in eerste instantie mede over zal waken dat met de realisatie van de Oosterweelverbinding en het ermee gepaard gaande invoeren van tolheffingen, de concurrentiekracht van de bedrijven gelegen in een belangrijke Vlaamse economische pool, zijnde de haven van Antwerpen, zo weinig mogelijk zal aangetast worden. 

Tevens moet ook heel zorgvuldig worden nagegaan of eventuele maatregelen ten gunste van het intra-havenverkeer wel door Europa aanvaard zullen worden. Immers, het al dan niet rechtstreeks subsidiëren van commerciële activiteiten in de havens wordt door Europa als principe verworpen. Verder juridisch onderzoek zal moeten uitwijzen wat de mogelijkheden zijn. Daartoe besliste de Vlaamse regering trouwens in haar vergadering van 22 juli 2005 ondermeer om aan de nv BAM op te dragen dat zij onderzoeken op welke wijze een vrijstelling of een vermindering van de tol voor het havenintern verkeer kan worden verleend, waarbij ook de mogelijkheden die de Liefkenshoektunnel biedt evenals volumekortingen in oogschouw worden genomen. Dit onderzoek is nog lopende.
Sowieso zal elke maatregel die naar voren wordt geschoven, eerst aangemeld moeten worden bij Europa. Indien Europa dan het ligt op groen zet, zal moeten gekeken worden in welke mate een verhoogde tussenkomst vanuit het Vlaamse Gewest mogelijk en noodzakelijk zal zijn om de financiële constructie met betrekking tot de Oosterweelverbinding sluitend te houden, waarbij evenwel de principes van ESR-neutraliteit eveneens niet uit het oog mogen verloren worden.

Bijgevolg kan ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger melden dat de Vlaamse regering zich ter dege bewust is van de problematiek van het havenintern verkeer naar aanleiding van de beslissingen rond de tolheffingen op de Oosterweelverbinding en inmiddels de eerste stap heeft gezet door de BAM een onderzoek te laten uitvoeren naar mogelijke oplossingen. Op dit moment blijft het wachten op de eerste resultaten, maar in functie daarvan zal Vlaamse regering verdere stappen ondernemen. 
