inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 44 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Er heeft over de financiering van het welzijns- en gezondheidsbeleid in Brussel nog geen formeel overleg plaatsgevonden tussen de Vlaamse overheid, de federale regering en de Vlaamse Gemeenschapscommissie.

Wel zijn er het afgelopen jaar al verschillende initiatieven geweest met betrekking tot de punten die mijn collega bevoegd voor Brusselse aangelegenheden aanhaalde in zijn beleidsbrief.

Op het gebied van de zorgverzekering heb ik maatregelen genomen om te garanderen dat de discriminatie op het vlak van mantelzorg tussen Vlamingen wonend in Brussel en daarbuiten wordt weggewerkt.

Op het gebied van de thuiszorg vinden er momenteel gesprekken plaats tussen de verschillende betrokken partijen over de financiering van de geïntegreerde diensten voor thuiszorg (GDT’s), een onderwerp dat ook verder  zal worden besproken op de interkabinettenwerkgroep.
Er is bovendien regelmatig overleg gepland tussen mijn kabinet, de medewerkers van minister Anciaux en die van VGC-collegelid Grouwels. Hierbij komen thema’s als Zorgnet, de gezondheidsmanager voor Brussel en de Brusselse woon- zorgplanner op de agenda.

