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van greet van linter
Zorgverzekering Brussel   -   Bi-communautaire instellingen
In een vraag om uitleg op 27 september 2005 kaartte ik reeds het probleem aan van de bi-communautaire instellingen in Brussel die een aanvraag tot gelijkstelling van erkenning in het kader van de Vlaamse Zorgverzekering indienen. Deze bi-communautaire instellingen dienen – indien zij gelijkgeschakeld willen worden – een overeenkomst te sluiten met het Vlaams Zorgfonds waarin zij zich in staat en bereid tonen met betrekking tot de door hen verstrekte niet-medische hulp- en dienstverlening, op verzoek van de gebruiker de Nederlandse taal te gebruiken.

In de praktijk blijkt echter dat deze instellingen de taalvereiste vaak niet naleven en dat verzorging in het Nederlands zeer moeilijk ligt (Handelingen C1 van 27 september 2005, blz. 10-13).

In haar antwoord zei de minister: “Het is de opdracht van de Vlaamse administratie om ter plaatse te controleren of de gelijkgestelde voorzieningen de in de overeenkomst bepaalde voorwaarde naleven. Die voorwaarde stelt dat de gelijkgestelde voorzieningen de Vlamingen een kwaliteitsvolle dienstverlening in de eigen taal moeten aanbieden. De bewoners moeten worden begrepen wanneer ze de vraag of een zorgbehoefte formuleren. Aangezien die voorwaarde in de toekomst met betrekking tot de zorgverzekering is opgenomen, is het de taak van mijn administratie om dit te controleren.”

Ik stelde reeds een vraag omtrent deze controles voor de rusthuizen Beauport en Jourdan. Home Heideken, Home R. Descamps, Centrum Iris en Tehuis Brugmann zijn ook erkende voorzieningen.

Kan de minister voor elk van deze instellingen meedelen hoe zij scoorden bij de controles? (positief of negatief)

Indien er negatieve scores waren, kan de minister meedelen op welke punten?
