marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 38 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
Op mijn verzoek volgt de gouverneur van de provincie Vlaams-Brabant de gemeenteraadszittingen van de Vlaamse Randgemeenten nauwlettend op door het “systematisch” bijwonen van de gemeenteraadszittingen. Ingevolge onvoorziene omstandigheden (bvb ziekte) kan het uitzonderlijk gebeuren dat een of andere gemeenteraad niet “in persona” wordt bijgewoond. Daarnaast worden ook de agenda's nagekeken, wat toelaat alerter te reageren indien problemen verwacht zouden kunnen worden.

De uitlatingen van de burgemeester op de zitting van 14 oktober 2005 beschouw ik als een vervolg van de behandeling van agendapunt 30 van de zitting van 12 september 2005 waarbij reeds enige commotie ontstond omtrent het gemeentelijk infoblad. Hierover werd trouwens melding gemaakt in het verslag dat de vertegenwoordiger van de gouverneur naar aanleiding van deze zitting van 12 september 2005 heeft opgesteld.

Op basis van de middelen die het toezichtdecreet biedt kan worden opgetreden wanneer dit nodig is. Het decreet bevat voor eenieder ook de mogelijkheid om desgewenst bezwaar in te dienen bij de toezichthoudende overheid. 

