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op vraag nr. 41 van 30  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van etienne schouppe
In district Ronse werden vier provincieraadsleden verkozen. Het probleem dat u schetst betreft de opvolging van de 2de verkozene van de VLD.

Het kabinet van de gouverneur van de provincie Oost-Vlaanderen heeft mij gemeld dat op 6 en 9 december 2004 twee aangetekende zendingen werden gericht aan de opvolger. Deze werden verstuurd naar zijn laatst gekende adres in Ronse, op basis van de gegevens uit het Rijksregister op 2 december 2004. Deze brieven keerden echter onbestelbaar terug omdat de betrokkene niet meer op dit adres woonde. Blijkens een opvraging in het Rijksregister door het provinciebestuur op 14 februari 2005 had de betrokkene geen bekend adres meer. Een nieuwe oproeping kon daarom niet meer gebeuren. Vermits artikel 23, 3° van de provinciekieswet bepaalt dat men in het bevolkingsregister van een gemeente van de provincie moet ingeschreven zijn om tot provincieraadslid verkozen te kunnen worden en om het te kunnen blijven, voldeed de betrokkene niet meer aan deze verkiesbaarheidsvoorwaarde en kon hij bijgevolg hoe dan ook niet meer worden geïnstalleerd als provincieraadslid. Bovendien bepaalt artikel 4 van het huishoudelijk reglement van de provincieraad van Oost-Vlaanderen dat een raadslid dat na twee opeenvolgende oproepingen om de eed af te leggen zich zonder wettige reden van de vervulling van deze plicht onthoudt, geacht wordt aan zijn mandaat te verzaken. 

Artikel 36 van de provinciekieswet bepaalt dat, indien een plaats in de provincieraad openvalt door optie, ontslag, overlijden of anderszins en moet worden ingenomen door een opvolger, deze wordt geïnstalleerd op de eerstvolgende vergadering van de provincieraad. Als er geen opvolger is dan kan, krachtens een beslissing van de provincieraad of krachtens een koninklijk besluit, een buitengewone verkiezing worden gehouden om te voorzien in de opengevallen plaats(en). Een tussentijdse verkiezing is dus facultatief. Ik heb vastgesteld dat tot op heden geen enkele fractie of individueel provincieraadslid een voorstel heeft ingediend om een buitengewone verkiezing te organiseren. Indien dit alsnog zou gebeuren, dan komt het de provincieraad toe om een voorstel in die zin te aanvaarden of te verwerpen. Ikzelf zal geen initiatief nemen.  De provincieraad van Oost-Vlaanderen blijft immers geldig samengesteld en de werking ervan komt, ondanks de niet opgevulde plaats, geenszins in het gedrang.

