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van bart somers
Ter inleiding op de gestelde punctuele vragen is het aangewezen eerst een omschrijving te geven van de opzet en huidige toestand van beide projecten.

Voor het project KEEP werd reeds in 2003 de samenwerking besproken tussen UNIZO en de NV VSO Werkholding. Beide partners, elk vanuit hun eigenheid, waren immers overtuigd dat vanuit het veld zinvolle initiatieven konden genomen worden om bij te dragen tot de verhoging van de tewerkstellingsgraad van “oudere” werknemers.

Voor de partners is het duidelijk dat, om op dit terrein te vorderen, regelgeving weliswaar nodig is, maar dat dit niet volstaat.  Hiertoe werd dan ook een project opgezet met acties.
Dit project werd door de NV VSO Werkholding, die hierbij als promotor optreedt, ter cofinanciering ingediend bij “Equal-Vlaanderen” in juli 2004.

Gezien de NV VSO Werkholding tijdens haar eerste werkingsjaar nog niet over dividenden vanuit haar dochter t-groep NV kon beschikken, werd tussen de NV VSO Werkholding en t-groep NV een samenwerking aangegaan.  t-groep NV beschikt immers over de geschoolde coachers die in dit project een rol moeten spelen.

Rekening houdend met de werkprocedures binnen de Vlaamse ESF-cel werd de goedkeuring voor de eerste actiefase (dit is de voorbereidingsfase) bekomen in november 2004.

Deze voorbereidende fase liep van november 2004 tot en met april 2005.  De tweede fase, die de eigenlijke projectuitvoering betreft werd goedgekeurd op 29-06-2005.  Deze fase is nu dus lopend.

Het project “Wijzer Werken” situeert zich eveneens op het terrein van de problematiek van het “langer werken”.  De opzet van het project is via maatwerk binnen de meewerkende organisaties te komen tot beleidsadviezen die een leeftijdsbewust HRM bevorderen.  Hiertoe worden binnen de meewerkende organisaties bepaalde werknemersgroepen bereikt via een geëigende methodiek die rekening houdt met de specifieke bedrijfsgebonden omgeving.  Dit onderzoeksproject steunt op de wetenschappelijke leiding van Prof. Dr. Compernolle (hij is een autoriteit op het vlak van stressmanagement).  Het betreft geen academische oefening.  Er wordt van de meewerkende organisaties verwacht dat er een reële belangstelling is om de resultaten te implementeren.

Gezien de Vlaamse overheid van haar instellingen een voorbeeldfunctie verwacht en sommige openbare diensten evenals het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap concrete opdrachten inzake leeftijdsbewust personeelsbeleid hebben gekregen, werden een beperkt aantal (grote) instellingen gevraagd of er interesse bestond om aan dit vernieuwend onderzoek mee te werken.  Professor Compernolle was ervan overtuigd dat het relatief eenvoudig zou zijn enkele in Vlaanderen actieve bedrijven voor het project te interesseren.  Daar waar de samenwerking met de Vlaamse openbare instellingen / ministerie vlot werd bekomen was dit voor de private bedrijven helemaal niet zo.

1.
Het project skill pooling is pas sedert mei 2005 in zijn actieve uitvoeringsfase getreden.  Er kan nog niet over resultaat gerapporteerd worden.
2.

Het project voorziet in een coachingscapaciteit die ongeveer 120 individuele trajectbegeleidingen toelaat.

3.
Via een diepte-enquête, uitgevoerd door UNIZO samen met het HIVA, zullen een tiental individueel, goed gekozen bedrijven ge-enqueteerd worden.  Tevens zullen er meerdere workshops voor KMO-bedrijfsleiders georganiseerd worden.  Op basis van vrijwilligheid zullen door het coachingspersoneel van NV VSO Werkholding / t-groep NV een 120-tal individuele werknemers kunnen begeleid worden.

4.
De projectopzet werd geëvalueerd en mits voorwaarden goedgekeurd door het ESF-agentschap Vlaanderen.  Voor evaluatie van resultaten dient gewacht te worden op het verder verloop.

5.

Voor het project “wijzer werken” werd de belangstelling van volgende organisaties bekomen :

openbare instellingen : Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, VDAB, Kind en Gezin

bedrijven: t-groep NV.

Andere bedrijven waren geïnteresseerd maar hebben geen engagement genomen (zie vraag 7).

6.
De voorbereidende fase werd afgerond.  Het literatuuronderzoek is afgerond.  Hieruit bleek onder andere dat de internationale, vooral Angelsaksische onderzoeksliteratuur weinig relevant is voor de Vlaamse situatie, omdat de socio-economische situatie en het politiek klimaat t.a.v. de problematiek totaal verschillend zijn.

Een tweede bevinding uit dit literatuuronderzoek is dat het een vergissing zou zijn om het onderzoek te beperken tot de motivatie, het werkplezier en de stress van alleen de 50+.  Het onderzoek dient te worden verruimd.  In eerste instantie omdat men geen uitspraken kan doen over wat specifiek is voor die leeftijd als men geen informatie heeft over de andere leeftijden.  Ten tweede omdat een onderzoek gericht op alléén de 50+ stigmatiserend is.  Ten derde omdat uit de interviews met CEO’s en HR managers blijkt dat de basis voor gebrek aan flexibiliteit aan die leeftijd reeds gelegd werd in de jaren die eraan voorafgaan.  Ten vierde, en zeer belangrijk, omdat de oplossing van het recruteringsprobleem niet alleen ligt bij het langer werken maar ook in het aanwerven en houden van de jonge krachten.  Men blijkt geen goed zicht te hebben op wat die jonge mensen motiveert.

Op basis van dit onderzoek werd een conceptvragenlijst opgesteld.  Initiatieven zijn gestart om aan de hand van interviews deze concept vragenlijst aan te passen.  De leden van het consortium vonden echter dat een veel grotere mate van maatwerk nodig is dan oorspronkelijk gepland was.  Het idee van een redelijke gestandaardiseerde wetenschappelijke aanpak, waardoor vergelijking tussen bedrijven en instellingen mogelijk is, moet worden losgelaten.  Voor een echt actie-onderzoek in het veld is een echte aanpak op maat noodzakelijk, waarbij bijvoorbeeld de bevraging van buschauffeurs in de ene instelling een heel andere procedure vereist dan die van bijvoorbeeld administratieve medewerkers in een ander.

Tijdens het vooronderzoek werden ook tientallen CEO’s en HR-managers uit de privé-sector benaderd. Een belangrijke bevinding uit deze contacten was dat al deze bedrijven zich zeer bewust waren van de rekruteringsproblematiek die hen op korte tot middellange termijn te wachten staat. Een tweede bevinding was dat voor heel wat van die bedrijven dit probleem zich nu al stelt. Een derde bevinding was, anders dan verwacht, dat voor de bedrijven die nu al problemen hebben, het niet alleen hoog gespecialiseerde functies in bv. IT betreft, maar ook basisfuncties bij arbeiders en administratief personeel.

Op basis van deze ervaringen werd een enquête uitgevoerd bij 227 HR-managers en trainingsmanagers.
7.
Er werden geen bedrijven gevonden werden om het actieonderzoek uit te voeren heeft de Raad van Bestuur van de NV VSO Werkholding op 14 december 2005 beslist om het verder “actiedeel” binnen de geïnteresseerde organisaties “on hold” te stellen na oplevering van het vooronderzoek.
