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antwoord

op vraag nr. 39 van 25 november 2005
van christian van eyken
Op de vergadering van het Platform van de gemeenten uit de Vlaamse Rand op 19 september werd door de aanwezigen een charter goedgekeurd. Dit werd samen met het verslag verstuurd naar de gemeenten op 28 september met de vraag om tegen 18 november te laten weten of ze het charter aanvaardden en wie er namens de gemeente zou tekenen. Tevens werd gevraagd om een kopie van de genomen beslissing (college of gemeenteraad) te bezorgen. In de brief werd ook uitdrukkelijk gesteld dat gemeenten die zich niet akkoord verklaren met het charter niet verder zullen betrokken worden bij het platform.

Achttien gemeenten hebben positief gereageerd en hebben ook een uitreksel van hun college of gemeenteraad bezorgd. Deze gemeenten zijn: Asse, Beersel, Dilbeek, Grimbergen, Halle, Hoeilaart, Kortenberg, Machelen, Meise, Merchtem, Opwijk, Overijse, Sint-Pieters-Leeuw, Steenokkerzeel, Tervuren, Vilvoorde, Zaventem en Zemst.

Op 28 november hebben 15 van deze gemeenten het charter plechtig ondertekend. Drie gemeenten konden niet aanwezig zijn: Kortenberg, Opwijk en Vilvoorde. De burgemeester van Kortenberg heeft ondertussen het charter op de provincie ondertekend. Met Vilvoorde is ook al een afspraak gemaakt. Opwijk volgt nog.

Buiten de zes faciliteitengemeenten, hebben dus alle gemeenten van de Vlaamse Rand dit charter onderschreven. 
Omdat de zes faciliteitengemeenten het charter niet hebben ondertekend en dus ook niet meer kunnen deelnemen aan het platform, werd op het platform van de gemeenten uit de Vlaamse rand beslist dat voortaan ook de Vlaamse mandatarissen uit de zes gemeenten met bijzonder taalstatuut zullen worden uitgenodigd om de bijeenkomsten bij te wonen en constructief mee te werken aan de doelstellingen van het Platform.

