frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 41 van 30 november 2005
van luk van nieuwenhuysen
Op de vergadering van het Platform van de gemeenten uit de Vlaamse Rand op 19 september werd door de aanwezigen een charter goedgekeurd. Dit werd samen met het verslag verstuurd naar de gemeenten op 28 september met de vraag om tegen 18 november te laten weten of ze het charter aanvaardden en wie er namens de gemeente zou tekenen . Tevens werd gevraagd om een kopie van de genomen beslissing (college of  gemeenteraad) te bezorgen.  In de brief werd ook uitdrukkelijk gesteld dat gemeenten die zich niet akkoord verklaren met het charter niet verder zullen betrokken worden bij het platform.

Achttien gemeenten hebben positief gereageerd en hebben ook een uitreksel van hun college of gemeenteraad bezorgd. Deze gemeenten zijn : Asse, Beersel, Dilbeek, Grimbergen, Halle, Hoeilaart, Kortenberg, Machelen, Meise, Merchtem, Opwijk, Overijse, Sint-Pieters-Leeuw, Steenokkerzeel, Tervuren, Vilvoorde, Zaventem en Zemst.

Op 28 november hebben 15 van deze gemeenten het charter plechtig ondertekend. Drie gemeenten konden niet aanwezig zijn: Kortenberg, Opwijk en Vilvoorde. De burgemeester van Kortenberg heeft ondertussen het charter op de provincie ondertekend. Met Vilvoorde is ook al een afspraak gemaakt. Opwijk volgt nog.

Linkebeek en Kraainem hadden al van in het begin laten weten dat ze niet geïnteresseerd waren in het platform. Wat het charter betreft, heeft Drogenbos uitdrukkelijk laten weten dat ze hiermee niet akkoord gingen. De drie overige faciliteitengemeenten (Wemmel,  Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem) hebben niet geantwoord. 

De faciliteitengemeenten hebben een brief gekregen van de provincie met de melding dat,  gezien het feit dat ze het charter niet aanvaarden, ze niet verder zullen betrokken worden bij het platform.

Buiten de zes faciliteitengemeenten, hebben dus alle gemeenten van de Vlaamse Rand dit charter onderschreven. 
Op het platform van de gemeenten uit de Vlaamse rand werd eveneens beslist dat voortaan ook de Vlaamse mandatarissen uit de zes gemeenten betrokken zullen worden bij het de werkzaamheden van het Platform.

