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van luk van nieuwenhuysen
Formeel zijn noch ikzelf, noch mijn administratie, noch collega Van Brempt, noch de administratie van collega Van Brempt op de hoogte van dit voornemen. Logischerwijze zijn door ons ter zake dan ook geen concrete plannen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bekend. 

Naar verluidt werd evenwel naar aanleiding van vergaderingen van het Coördinatiecomité van het Principieel Akkoord tussen het Vlaams Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, alsook bij werkvergaderingen van de afdeling Wegen en Verkeer, die tevens werden bijgewoond door vertegenwoordigers van de administratie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, meegedeeld dat betreffende intentie in hoofde van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest bestaat. Tot op heden werd evenwel noch ikzelf, noch mijn administratie uitgenodigd voor specifieke overlegvergaderingen dienaangaande. Navraag leert dat dit evenzeer geldt m.b.t. collega Van Brempt én de administratie van collega Van Brempt. 

In de huidige situatie beschrijft de MIVB elf zogenaamde overstapparkings, waarvan er vijf aansluiten op metrolijnen en waarbij de overige overstapparkings aansluiten op het busnet.

In het GEWOP (het gewestelijk ontwikkelingsplan voor het Brussels Hoofdstedelijk Gewest dat werd vastgesteld in 2002) worden eveneens een tiental overstapparkings voorzien aan de rand van gewest, inspelend op het GEN-netwerk (het gewestelijk express-netwerk). In het GEWOP wordt aangevoerd dat de capaciteit van de parkings die in verbinding staan met openbaar vervoer hoofdzakelijk in de buurt van de ring, dient te worden opgevoerd. Deze overstapparkings zijn niet in alle gevallen identiek aan de bestaande overstapparkings. Tevens worden er in het GBP (het gewestelijk bestemmingsplan, dan werd vastgesteld in 2001) vergunningsmogelijkheden inzake transitparkings bepaald.
Onlangs heeft Brussels minister Pascal Smet, bevoegd inzake mobiliteit, de optie gelanceerd om 6.000 nieuwe parkingplaatsen te voorzien aan de Brusselse metrostations. Dit zou, luidens een persbericht van de minister dat dateert van 16 november 2005, het aantal pakeerplaatsen, palend aan 13 metrostations, optrekken van 2.790 naar 8.840. In die optiek ben ik het volkomen met u eens dat, indien dergelijk voornemen gehandhaafd blijft, het aangewezen is dat betreffende aangelegenheid het voorwerp uitmaakt van gewestgrensoverschrijdende besprekingen, vermits zich hierdoor een aantal effecten in Vlaanderen zouden kunnen manifesteren. Ik laat dan ook niet na ter zake Brussels minister Pascal Smet (met cc. aan collega Van Brempt) aan te schrijven. 
