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van greet van linter
In antwoord op eerdere vraagstelling in dit dossier in april dit jaar stelde ik reeds dat noch de taalwetgeving, noch het taalhoffelijksheidsprincipe een adequate oplossing bieden voor het probleem van de verzorging in de eigen taal voor Vlamingen in Brussel. Niet alleen is er een gebrek aan een sluitende juridische basis, er is ook een belangrijk probleem inzake controle. Het is de Vlaamse volksvertegenwoordiger bekend dat de Vlaamse inspectie geen enkele bevoegdheid heeft om klachten te onderzoeken met betrekking tot een unicommunautair franstalig of bicommunautair ziekenhuis of welzijnsvoorziening .

De recent goedgekeurde resolutie van de Raad van Europa inzake het gebrek aan tweetaligheid in de Brusselse ziekenhuizen bevestigt dit probleem. In deze resolutie wordt aangedrongen op een efficiënter controlemechanisme. Uitgaande van de vaststelling dat er momenteel hieromtrent onvoldoende controle gebeurt door de bevoegde instanties, betekent een efficiënter maken van het controlemechanisme in feite een herziening van de huidige bevoegdheden inzake Welzijn en Volksgezondheid.  Het is ook daarom dat de taalproblematiek zal geagendeerd worden op het Forum voor Institutionele Hervormingen.

Intussen blijven we niet bij de pakken zitten. Klachten die ons bereiken worden systematisch doorgestuurd aan de bevoegde overheid, met de expliciete vraag ons te berichten over het resultaat van het onderzoek. Tot op heden is hierop geen enkele reactie binnengekomen.

Bovendien wordt vanuit Vlaanderen blijvend geijverd voor een globale oplossing voor de taalproblematiek in de gezondheids- en welzijnsvoorzieningen in Brussel.  Binnen een interkabinetten- werkgroep met vertegenwoordigers van de andere overheden, die op vraag van de Vlaamse Gemeenschap hiervoor werd opgericht, werd een aanzet gegeven tot het uitwerken van een protocol.  Dit protocol moet, naast een gestructureerde en transparante omgang met klachtendossiers, onder meer ook in de oprichting van een klachtenmeldpunt voorzien.

Deze werkgroep is in het voorjaar twee keer samengekomen. De federale minister van Volksgezondheid heeft, tot twee keer toe, een datum voor een volgend overleg geannuleerd. Op meerdere vragen vanuit de Vlaamse Gemeenschap, ook schriftelijk, om de werkgroep opnieuw samen te roepen, werd niet gereageerd. Het dossier werd door mij daarom geagendeerd op de Interministeriële Conferentie van 12 december laatstleden.

De Federale minister van Volksgezondheid deelde toen  mee dat het dossier voor advies aan de sector werd voorgelegd. Vanuit Vlaanderen werd, ongeacht het advies, aangedrongen om verder te werken aan een structurele oplossing, in de schoot van de bestaande interkabinetten werkgroep. 
Er werd op de IMC van 12 december 2005 beslist om deze werkgroep hierover verder mandaat te verlenen. Verder werd afgesproken dat, uiterlijk tegen de volgende IMC in juni 2006, een concreet voorstel van oplossing moet zijn uitgewerkt.
