frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 28 van 4 november 2005
van hubert brouns
In het protocol van 1 april 1999 betreffende de sectorale sociale programmatie Onderwijs-CAO IV werd overeengekomen om vanaf 1 september 1999 diensten gepresteerd in het onderwijs in een andere lidstaat van de Europese Unie in aanmerking te nemen voor het bepalen van de anciënniteit.
Dit moet gezien worden in een ruimer Europees kader, in het bijzonder het vrij verkeer van werknemers binnen de Europese Unie, zoals bepaald in artikel 48 van het EG-verdrag en de verordening nr. 1612/68 van de Raad van 15 oktober 1968 betreffende het vrij verkeer van werknemers binnen de Gemeenschap. Bijkomend is ook de jurisprudentie van het Europees Hof van Justitie in deze context van belang.
Anders dan de vraagsteller onderstelt, kunnen reeds op dit moment op grond van de huidige bezoldigingsregeling voor de personeelsleden van het onderwijs, onderwijsdiensten gepresteerd in een andere lidstaat van de Europese Unie voor de berekening van de bezoldigingselementen in aanmerking komen. Precies om te komen tot een versoepeling van de arbeidsmobiliteit binnen Europa werden door de Vlaamse overheid aanpassingen doorgevoerd. Wel werden deze maatregelen pas reglementair bekrachtigd door het besluit van de Vlaamse Regering van 15 oktober 2004 tot wijziging van het koninklijk besluit van 15 april 1958 houdende bezoldigingsregeling van het onderwijzend, weten-schappelijk en daarmee gelijkgesteld personeel van het Ministerie van Openbaar Onderwijs.

De getroffen regeling bestaat erin dat diensten gepresteerd in een lidstaat van Europa in aanmerking komen voor de geldelijke anciënniteit, als ze gepresteerd werden:

· als diensten in het onderwijs;

· als diensten van de staat en andere openbare diensten;

· gedurende perioden die als nuttige ervaring erkend zijn.
Deze diensten en perioden kunnen voor de vaststelling van de geldelijke anciënniteit in aanmerking komen onder de voorwaarden van de bezoldigingsregeling die op het personeelslid van toepassing is (voor het onderwijzend personeel is deze regeling vastgelegd in het koninklijk besluit van 15 april 1958 houdende bezoldigingsregeling van het onderwijzend, wetenschappelijk en daarmee gelijk-gesteld personeel van het Ministerie van Openbaar Onderwijs).
Ik doe opmerken dat bij deze aanpassingen verder gegaan wordt, dan wat afgesproken werd in Onderwijs-CAO VI. Ook diensten in de lidstaten verricht bij de nationale overheden en andere openbare diensten, voor perioden die ook in Vlaanderen voor de bezoldiging als nuttige ervaring erkend zijn, worden meegenomen.
Inderdaad moeten we op basis van de verordening 1612/68 elke directe of indirecte discriminatie vermijden, onder meer betreffende de beloning en de overige arbeidsvoorwaarden. De aangepaste artikelen 16,17 en 18 van het K.B. van 15 april 1958 bevatten dan ook andere diensten en perioden die in aanmerking komen voor de berekening van de geldelijke anciënniteit.
Overigens kunnen particulieren zich tot de nationale rechter wenden, zich baserende op de autonome werking van om het even welke Europese verordening, teneinde het nationale recht dat daarmee onverenigbaar zou zijn, buiten toepassing te laten verklaren.
De diensten die in aanmerking komen, worden vanaf 1 september 1999 in rekening gebracht voor de berekening van de geldelijke anciënniteit. Dat geldt voor de personeelsleden die op die datum onderdaan zijn van de volgende 15 lidstaten van de Europese Unie: België, Duitsland, Frankrijk, Italië, Luxemburg, Nederland, Denemarken, Ierland, Verenigd Koninkrijk, Griekenland, Spanje, Portugal, Oostenrijk, Finland en Zweden. Voor de onderdanen van landen die na die datum tot de Europese Unie toetreden, worden de voormelde diensten voor de berekening van de geldelijke anciënniteit vanaf de datum van toetreding in aanmerking genomen.
Uiteraard moeten de onderwijsdiensten gepresteerd in het buitenland voldoen aan de criteria, die ook in Vlaanderen toegepast worden, onder meer:
· de school waar de diensten werden verricht, moet geïnspecteerd, erkend, gefinancierd, dan wel gesubsidieerd zijn;
· het betrokken personeelslid moet in een dergelijke school werkelijke diensten verricht hebben in een administratieve stand op basis waarvan hij zijn activiteitswedde kon ontvangen en hiervoor ook effectief betaald werd.

Het betrokken personeelslid draagt de bewijslast en dient de nodige documenten over te maken op basis waarvan het departement Onderwijs voor elk individueel geval nauwkeurig kan nagaan welke diensten voor welke periode in welke mate in aanmerking zullen genomen worden.

Alle modaliteiten met betrekking tot deze materie zijn opgenomen in de omzendbrief van 28 april 2003: PERS/2003/02 – (13AC) – Diensten verstrekt in een lidstaat van de Europese Unie. Deze omzendbrief bepaalt op welke personeelsleden de maatregel van toepassing is, welke diensten precies in aanmerking kunnen komen, vanaf wanneer die diensten in de geldelijke anciënniteit worden opgenomen en hoe de te volgen aanvraagprocedure moet verlopen. 

bijlage
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