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Subsidiëring bedrijventerreinen   -   Procedure
Er  zijn momenteel te weinig bouwrijpe bedrijfsgronden ter beschikking in Vlaanderen. Door de aanleg en de heraanleg van bedrijventerreinen te subsidiëren, kan het tekort hopelijk verkleind of zelfs weggewerkt worden.
In september 2003 keurde de Vlaamse Regering een herwerkt subsidiebesluit goed. De doelstelling van dit nieuw subsidiebesluit is met financiële ondersteuning van bedrijventerreinen en bedrijfsverzamelgebouwen een moderne en duurzame economische structuur uitbouwen. De basissteun bedraagt 25 % op een nieuw bedrijventerrein en 40 % op een nieuw bedrijventerrein met Europese steun (EFRO = Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling).

Het is onmiskenbaar zo dat door het opleggen van financieel zware randvoorwaarden (groenzones, waterbuffering, gemeenschappelijke voorzieningen…) de kostprijs voor de aanleg van nieuwe bedrijventerreinen sterk gestegen is. Subsidiëring is bijgevolg nu en ook in de toekomst noodzakelijk om tot een haalbare verkoopprijs te komen. Anderzijds moet worden vermeden dat het verkrijgen van een tegemoetkoming tijdverlies meebrengt, zeker nu de situatie op het vlak van beschikbare gronden in sommige regio’s dramatisch is geworden.

Voor de aanvragen voor EFRO volstaat het om een eenvoudig dossier op te stellen. Dit dossier moet een voorstelling van het project alsook een summier financieel kader bevatten. Aan de hand daarvan wordt op korte termijn een definitieve goedkeuring verleend voor een aanvaard pakket van werkzaamheden binnen een maximaal budget. Overschrijdingen van dit budget zijn voor rekening van de ontwikkelaar. Goedkeuring is ook mogelijk voor projecten die reeds opgestart werden. Na realisatie volgt er dan een controle, zowel inhoudelijk als op het vlak van financiële verrichtingen.
Vlaanderen volgt een totaal andere procedure. Om tot hetzelfde resultaat te komen, is er veel meer administratie en tijd nodig.

Een dossier moet eerst principieel goedgekeurd worden. Een aanvraag om principiële goedkeuring moet onder andere bevatten:

- inrichtingsplan;

- uitgifteplan;

- terreinbeheersplan;

- eigendomsattest;

- advies brandweer;

- verbintenis van de gemeente inzake overname infrastructuur…

Om in aanmerking te komen voor een subsidie, is de aanvrager verplicht een vooroverleg te organiseren met alle betrokken partijen.
Deze elementen vergen tijd, maar creëren ook een inhoudelijke meerwaarde.

Na de principiële goedkeuring mag pas een procedure voor aanbesteding opgestart worden. Na de aanbesteding kan een definitieve goedkeuring gevraagd worden. Pas na het verkrijgen van deze goedkeuring kan gestart worden op het terrein. Voornamelijk deze werkwijze van de dubbele goedkeuring leidt tot kostbaar tijdverlies zonder echte meerwaarde.

Ik twijfel natuurlijk niet aan de goedbedoelde werkwijze van Vlaanderen om tijdens de werken geen “onvoorziene zaken” tegen te komen, maar ik denk ook dat het goed zou zijn om de ontwikkelaar zijn verantwoordelijkheid te laten opnemen. Uit ervaring weet ik dat er meerdere projecten met EFRO-steun, op basis van bovenvermelde administratief vereenvoudigde werkwijze, goedgekeurd werden en dat bij uitvoering er zelden problemen werden vastgesteld.
Uiteindelijk komt de aanleg van een bedrijventerrein neer op een resultaatsverbintenis; de ontwikkelaar dient binnen een bepaalde periode met vooraf vastgelegde middelen te komen tot een realisatie van het voorgestelde project.

1. Is de minister op de hoogte van deze tijdrovende en ingewikkelde procedure?

2. Zijn er plannen om een vereenvoudigde procedure uit te werken?

Zo ja, wordt daarbij afgestapt van de idee van dubbele goedkeuring?

3. Binnen welke termijn kunnen wijzigingen verwacht worden?
