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In het verleden werden al ernstige inspanningen geleverd door de Vlaamse overheid om de administratieve procedures voor het verlenen van subsidies voor bedrijventerreinen te vereenvoudigen.

Het subsidiebesluit van 16 juni 1998 schafte bijvoorbeeld de erkenningprocedure voor de Vlaamse Regering (noodzakelijke vereiste voor het indienen van een subsidiedossier) af. Aan de hand van een dossier met socio-economische gegevens van de regio werd de noodzaak voor een bepaald bedrijventerrein aangetoond.

Er werd geopteerd voor de afschaffing van deze procedure aangezien de noodzaak voor de ontwikkeling van een bedrijventerrein reeds wordt aangetoond bij de bestemmingsprocedure. Omdat er op dat moment reeds een ernstig tekort aan bedrijventerreinen ontstond, verviel de verantwoordingsvereiste. 

Bij het besluit van 5 september 2003 werden de procedures behoorlijk ingekort door te werken met een delegatie voor de ambtenaren en met een budgettair implementatieplan (de ‘eerste goedkeuringsprocedure’ werd daardoor teruggebracht tot maximaal 60 kalenderdagen en de ‘tweede’ tot 30 kalenderdagen).

Vermits het huidige subsidiebesluit slechts geldig is tot eind 2006 zal een nieuwe subsidiewetgeving worden uitgewerkt die de recente regeling met betrekking tot de reguleringsimpactanalyse (RIA) zal moeten doorstaan.

Het principe van een “dubbele goedkeuring” zal dan eveneens aan deze analyse worden onderworpen.

Anderzijds heeft deze werkwijze een dubbele functie: bij de eerste periode wordt het dossier op zijn inhoud beoordeeld bij de tweede wordt de correcte toepassing van de wet op de overheidsopdrachten nagegaan.

Hierdoor wordt het ook mogelijk gemaakt dat onvoorziene of bijkomend nuttig geachte werken nog kunnen worden gesubsidieerd. En blijft de grootst mogelijke garantie op zowel een kwalitatieve uitvoering als de zekerheid op volledige subsidiëring van alle werken aan de vastgestelde percentages behouden. Voor sommige ontwikkelaars is dit een vereiste omwille van de financiële haalbaarheid van het project.

Deze elementen zullen worden meegenomen in de reguleringsimpactanalyse (RIA).

