kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 174 van 16  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
a) Het complex Haasdonk wordt pas geschrapt eens de Oostelijke Tangent te Sint-Niklaas gerealiseerd is – dit is niet op korte termijn gepland.

b) Het afsluiten van het complex Haasdonk verhoogt de leefbaarheid van de kern van Haasdonk, onder meer doordat sluiproutes worden afgesneden. Het Verkeersmodel Waasland toonde aan dat het complex van Haasdonk belangrijker is voor Sint-Niklaas dan voor Beveren, hetgeen een bijkomend argument is om het complex af te sluiten eens de Oostelijke Tangent gereali-seerd is. Door het sluiten van de ring rond Sint-Niklaas krijgt dit verkeer bovendien een beter alternatief.

c) Dit houdt geen grote gevolgen in voor het structuurplan in de gemeenten Beveren, Temse en Kruibeke.

d) Het verkeersmodel toont aan dat de effecten op de E17 gering zijn.

a) De administratie Wegen en Verkeer heeft de gemeenten Kruibeke en Temse gevraagd om in navolging van de gemeente Beveren na te denken over de herinrichting van de N485 door het afsluiten van een module 16 van het mobiliteitsconvenantenbeleid. Op deze manier is een eerste aanzet gegeven tot het vinden van een oplossing voor deze gewestweg. In de loop van 2006 zal de problematiek verder worden behandeld op de gemeentelijke begeleidings-commissies. Een correcte termijn en raming kan nu nog niet worden gegeven.

b) Het statuut van de N485 als gewestweg staat momenteel niet ter discussie.

