marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 48 van 9  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van rob verreycken
1.
De inschrijving in de bevolkingsregisters is een materie waarvoor, ook na de jongste staatshervorming, de federale overheid bevoegd gebleven is. De Vlaamse overheid beschikt bijgevolg niet over de gevraagde informatie.

2.
Ik ben enkel bevoegd voor de organisatie en het administratief toezicht op administratiefrechtelijke beslissingen van het OCMW (benoemingen, patrimoniale  verrichtingen, overheidsopdrachten, enz…). Voor Vlaanderen is minister Vervotte bevoegd voor het sociale luik.
3.
De Vlaamse Huisvestingsmaatschappij deed navraag bij een aantal van de grootste, grootstedelijke sociale huisvestingsmaatschappijen. Er blijkt dat men niet met dit fenomeen wordt geconfronteerd.

4.
Het Forum van Etnisch-Culturele Minderheden heeft rond dit thema nog niet gewerkt en heeft er dan ook geen cijfers of informatie over.


Het standpunt van het Forum van Etnisch-Culturele Minderheden luidt als volgt: Het is duidelijk dat bigamie formeel in België verboden is en het Forum is geen vragende partij om dit verbod af te schaffen. Met de rechtsgevolgen van bigamie afgesloten in een ander land moet men zodanig omgaan dat de rechtszekerheid van de betrokken vrouwen beschermd is.

Het Vlaams Minderhedencentrum.

De juridische helpdesk van het Vlaams Minderhedencentrum krijgt uiterst zelden vragen te verwerken over bigamie. Zonder te stellen dat deze helpdesk de graadmeter is voor de maatschappelijke relevantie van een politiek debat over het fenomeen bigamie, leert de praktijk daar dat dit thema niet zo vaak voorkomt.

Als de kwestie al ter sprake komt, heeft het soms te maken met problemen bij (of beter, verschillende interpretaties over) de ontbinding van een vorig huwelijk, waardoor de Belgische overheid een nieuw huwelijk beschouwt als bigamie, terwijl betrokkene reeds gescheiden is. De erkenning en tenuitvoerlegging van buitenlandse gerechtelijke beslissingen en akten van de burgerlijke stand zijn natuurlijk belangrijke kwesties in het internationaal privaatrecht. Binnen het Vlaams Minderhedencentrum wordt vanaf januari 2006 een steunpunt Internationaal Privaatrecht en Familierecht (IPR) opgericht. Zodra dit IPR steunpunt van het VMC op kruissnelheid werkt, bereikt hen via die ingang misschien nog informatie over dit thema.

Cijfermateriaal of dergelijke meer kan het VMC dus ook nog niet bezorgen.

Ik heb niet de intentie om hierover informatie te verzamelen bij de integratiediensten. Indien er een instantie goed geplaatst zal zijn om hierover informatie te bezorgen, dan is dit het steunpunt Internationaal Privaatrecht en Familierecht van het Vlaams Minderhedencentrum. 

