kathleen van brempt
vlaams minister van mobiliteit, sociale economie en gelijke kansen
antwoord 

op vraag nr. 47 van 14  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van marc van den abeelen
1.
De gemiddelde leeftijd van het busmateriaal bij De Lijn bedraagt 7 jaar, wat betekent dat er op verschillende lijnen nog bussen rondrijden die 12, 13 tot 14 jaar oud zijn. De oudste bussen zijn niet uitgerust voor het vlot laten instappen in een rolstoel. Dit geldt eveneens, en op veel grotere schaal, voor de uitrusting van de op- en afstapinfrastructuur (mogelijkheid voor bussen om tot tegen de rand van het voetpad te rijden, perronhoogte,…..). Deze uitrusting is, in een meerderheid van de gevallen de verantwoordelijkheid van de wegbeheerder. 


Tegen 1 maart 2006 zullen wel alle bussen van De Lijn, die uitgerust zijn met een oprijplaat voor rolstoelgebruiker, tevens uitgerust zijn met een afsluitbare ruimte of koffer waarin de chauffeur zijn kassa veilig kan opbergen.

2.  Momenteel lopen er in het kader van de toegankelijkheid voor o.a. rolstoelgebruikers acht “pilootprojecten”, veelal in stedelijke gebieden. Dit betekent dat De Lijn daar garandeert dat er een oplossing is voor de rolstoelgebruikers. 

Bij de selectie van deze pilootgebieden werd rekening gehouden (zie hierboven) met de kwaliteiten van het aldaar inzetbare busmateriaal en het globale niveau van uitrusting van de halten in het gebied.


Alle chauffeurs die werken in zulk “pilootgebied” zijn volledig opgeleid.


Deze opleiding bestaat vooreerst uit een mondelinge instructie gegeven door een instructeur van de rijschool of een controleur, waarin de volgende elementen aan bod komen:


-
de uitleg van de interne organisatie van het vervoer van de rolstoelgebruikers (reservatie, 
ingezet voertuig, communicatie,…);


-
de technische bediening van de oprijplaten;


-
enkele elementen i.v.m. de houding tegenover dergelijke reizigers.


Deze basisopleiding wordt ondersteund door een DVD-film waarin alle afspraken in beeld zijn gebracht en een handleiding. 


Naast de hierboven vermelde basisopleiding zal op termijn een meer uitgebreide opleiding voorzien worden op vlak van attitudes ten overstaan van personen met een handicap. Deze opleiding zou zich niet beperken tot de groep van rolstoelgebruikers maar ook andere doelgroepen behandelen (slechtzienden,  mensen met een verstandelijke handicap,….).

Het is de bedoeling dat in de loop van het jaar 2006 het aantal pilootprojecten gevoelig wordt uitgebreid. Vanaf 1 maart 2006 zullen bovendien in de overige gebieden,  waar nog  geen project kon worden doorgevoerd, alle chauffeurs in het bezit zijn van een folder waarin het vervoer van rolstoelgebruikers bij De Lijn wordt toegelicht.  

De chauffeur zal deze folder ter beschikking stellen van de geïnteresseerden.

3.  
Zoals hierboven werd geschetst is het verbeteren van halte- en voertuiginfrastructuur in functie van het gebruik door rolstoelers bij De Lijn een permanent proces, waarbij de te investeren middelen over een langere periode dienen te worden gespreid. 

De eerste realisaties van dit proces zijn een feit. De Lijn heeft de opdracht om de volgende jaren verder te werken aan een verbeterde toegankelijkheid.

Momenteel zijn al acht stadnetten toegankelijk: Diest, Genk, Hasselt, Knokke-Heist, Sint-Truiden, Tongeren, Turnhout en Wetteren. Op 1 maart 2006 zal ook het hele Antwerpse stadsnet toegankelijk zijn voor rolstoelgebruikers.  Via een reservatiesysteem kunnen rolstoelgebruikers en andere mensen met een beperkte mobiliteit vanaf dan een toegankelijke rit aanvragen.

Ook elders in Vlaanderen zal de toegankelijkheid voor rolstoelgebruikers op relatief korte termijn verbeteren.  De timing hangt af van afspraken met de lokale overheid en de tijd waarin de haltes toegankelijk gemaakt kunnen worden.  De prioriteit gaat naar de volgende gebieden:

-
West-Vlaanderen: Oostende, Kortrijk, Brugge, Blankenberge, Ieper, Waregem, Tielt, Torhout, 
Diksmuide, Veurne en Poperinge.

-
Oost-Vlaanderen: Oudenaarde, Deinze, Eeklo, Ronse, Ninove, Geraardsbergen, Sint-Niklaas, 
Zottegem, Lokeren, Dendermonde, Gent en Aalst.

-
Antwerpen: stadsnet Antwerpen.

-
Vlaams-Brabant: Tienen, Aarschot en Haacht.

-
Limburg: omdat Limburg al een uitgebreid toegankelijk aanbod heeft in de stedelijke 
gebieden, komen daar op korte termijn een toegankelijke streeklijn tussen Hasselt en Heusden-
Zolder, en een tussen Hasselt en Diest.
