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van 16 december 2005
van stefaan sintobin
Fort Napoleon Oostende   -   Duinenproject
Onlangs maakte de minister van Toerisme de projecten bekend die in het kader van het derde Kust-actieplan een fikse subsidie ontvangen. Uit de veertig ingediende dossiers selecteerde een jury er acht en die krijgen samen ruim 2 miljoen euro.

Eén van de geselecteerde projecten is Glacis Fort Napoleon van de Stichting Vlaams Erfgoed VZW. Het project werd “bekroond” met 424.000 euro subsidie. Het bekroonde project voorziet in de uitbreiding van de duinen met 30.000 kubieke meter zand en de reconstructie van het historische duinenlandschap, met zijn specifieke stervorm rond het Fort Napoleon. Volgens Stichting Vlaams Erfgoed VZW moet dit trouwens het sluitstuk worden van de restauratie en de ontsluiting van de site. Verder zag de jury dit project ook als een impuls voor de herwaardering van de Oostendse Oosteroever.

De partners in het project zijn verschillende afdelingen van de Vlaamse Gemeenschap en de stad Oostende.

Het stadsbestuur van Oostende verzet zich echter tegen de plannen om de duinen rond het Fort Napoleon te herstellen en in een stervorm aan te leggen. Het stadsbestuur zegt nooit een bouwvergunning te verlenen voor het afgraven van de duinen. Volgens het stadsbestuur bestaat er geen bewijs dat de duinen er vroeger zo hebben uitgezien, zoals de plannen van de Stichting Vlaams Erfgoed laten uitschijnen. Een nog fundamenteler bezwaar volgens het Oostendse stadsbestuur, is dat het plan ingaat tegen het Duinendecreet.

1. Welke beleidsvisie hanteert de minister betreffende dit project?


2. Gaat dit plan inderdaad in tegen het Duinendecreet? Zo ja, op basis waarvan?


3. Welke gevolgen heeft dit voor het project?

