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Westhoekreservaat De Panne   -   Stuifduin
De centrale duinenvlakte in het Westhoekreservaat, een unieke stuifduin, is sterk aan het vergroenen. Deze stuifduin bestaat zeker al van voor 1850. Een tiental jaar geleden was ze nog 80 hectare groot. Alleen in Frankrijk en Noord-Denemarken vind je gelijkaardige duinenvlakten.

Helaas is nu zowat de helft van de kale vlakte onder het helmgras verdwenen. Als deze evolutie zich voortzet, is over minder dan tien jaar de vlakte volledig groen. Als die vlakte volledig onder het groen zou verdwijnen, dan zou De Panne een grote toeristische troef verliezen.

Ofwel laat men de natuur haar gang gaan, ofwel kiest men voor het alternatief, namelijk het helm uitrukken met bulldozers om het zand weer vrij spel te geven. Vraag is natuurlijk of het publiek dit alternatief zou aanvaarden.

De afdeling Natuur van de Vlaamse Gemeenschap vraagt zich af of uitgerekend zij een natuurlijke evolutie ongedaan moet maken.

Is er m.b.t. deze problematiek al een beslissing genomen?

Zo ja, is ermee rekening gehouden dat deze stuifduin een toeristische meerwaarde heeft voor De Panne en dat, met een verdere vergroening, deze stad een toeristische troef verliest? En welk standpunt is er ingenomen m.b.t. het uittrekken van het helm? Of wordt ervan uitgegaan dat de natuur haar gang moet kunnen gaan?

Zo neen, wanneer mag hier een beslissing worden verwacht?

