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op vraag nr. 36 van 22  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
1.
In de eerste plaats wil ik benadrukken dat de Vlaamse regering zich bij de erkenning van de zogeheten “Permanente omlopen met trainingsfaciliteiten voor gemotoriseerde sporten” (VR/2005/2312/DOC1280Bis) onder meer ook heeft gebaseerd op het advies van het plaatselijk College van Burgemeester en Schepenen, zoals bepaald in de procedure. Dat advies was voor de Vlaamse regering een graadmeter voor het lokaal maatschappelijk draagvlak van een dergelijke omloop. Het is immers altijd een uitgangspunt in de besluitvorming geweest dat er enerzijds nood is aan dergelijke terreinen om tegemoet te komen aan de behoefte van de betrokken sportbeoefenaars, maar dat anderzijds dergelijke omlopen niet kunnen ingeplant worden tegen de wil van de lokale gemeenschap.

Navraag door mijn medewerkers leert mij dat er inderdaad de jongste 2,5 jaar enig protest is gerezen. Het bewonerscomité “Leefbaar Waterloos” is toen opgericht door 2 nieuwe inwoners. Volgens mijn informatie gebeurde dat door een Duitse vrouw en een Nederlander die zich daar zijn komen vestigen. Uiteraard is het een goed recht van elke burger om via zo een comité te informeren, sensibiliseren en eventueel mobiliseren. Zij hebben een “huis-aan-huis” handtekeningenactie georganiseerd tegen het circuit, waaraan volgens informatie blijkbaar zowat 40 procent van de omwonenden heeft willen meewerken, 60 procent niet.

Het betreffende circuit is daar al meer dan 35 jaar in gebruik en voor deze actie zijn er nooit problemen gemeld. Het circuit bestaat dus al van voor de gewestplannen werden opgemaakt. Steeds werd er door de uitbaters in overleg en verstandhouding met de omwonenden geprogrammeerd en georganiseerd. De Technische Werkgroep Gemotoriseerde Sporten Vlaanderen (TWGSV) heeft in 2002 een plaatsbezoek afgelegd samen met een delegatie van de provincie onder leiding van toenmalig gedeputeerde Guy Vrijs. Bij die gelegenheid was er ook een positief onderhoud met een afvaardiging van de lokale bewoners.

Wat betreft de bestemmingswijziging is mij intussen door de provinciale overheid (gedeputeerde Jules D’Oultremont) meegedeeld dat de procedure voor het R.U.P. reeds ver gevorderd is. Het openbaar onderzoek is afgerond en het advies van de PROCORO zal nog dit voorjaar op de agenda staan van de provincieraad.

2..
De technische werkgroep gemotoriseerde sporten Vlaanderen (TWGSV) heeft op 4 april 2003 
een positief advies geformuleerd omtrent dit circuit mits aan bepaalde voorwaarden voldaan 
wordt.

· Er dient een omzetting te gebeuren van natuurgebied naar recreatiegebied waarbij in nauw overleg met de Afdeling Natuur en de Afdeling Bos en Groen een evenwaardige compensatie (zowel kwalitatief als kwantitatief) gerealiseerd wordt. Het betreft hier niet enkel het gebied van de omloop maar het ganse “schiereiland” waarin de omloop is gelegen.

· Er dienen, voor zover nog niet gerealiseerd, ten gronde aanvaardbare en duurzame oplossingen uitgewerkt te worden voor alle mogelijke knelpunten: geluidsoverlast, verkeersproblematiek (verkeersstromen bij grote manifestaties, parkeren in de bos- en natuurterreinen enz.), globale waterhuishouding van de omloop… . Deze knelpunten zullen jaarlijks of op regelmatige tijdstippen aan een evaluatie onderworpen worden (bvb geluidsmetingen) en indien nodig opgelost worden.

· Er dient jaarlijks een sportieve kalender opgemaakt te worden in nauw overleg met de bewoners.

In haar beslissing van 23 december 2005 heeft de Vlaamse regering het terrein van Waterloos aangeduid als permanente omloop met trainingsfaciliteiten voor gemotoriseerde sporten om het via een ruimtelijk uitvoeringsplan op het gepaste niveau vast te leggen waarbij de nodige flankerende maatregelen ingebouwd worden.

3.
Ja, er is zelfs een afzonderlijke omloop voor jongeren aangelegd. Er werden eveneens op geregelde tijdstippen opleidingen, proeven en wedstrijden georganiseerd voor jongeren, conform het besluit van de Vlaamse regering van 11 juni 2004 houdende de voorwaarden voor deelneming aan motorcrosswedstrijden en motorcrossproeven.
Via de pers heb ik vernomen dat er op dit circuit vorig jaar een dramatisch ongeval is gebeurd met dodelijke afloop voor een 12-jarige Nederlandse jongen. De exploitatie van een dergelijke omloop valt onder de verantwoordelijkheid van de plaatselijke uitbater. Navraag leert mij dat dit ongeval gebeurd is bij een individuele training waarbij de veiligheidsvoorschriften werden nageleefd. De zaak is uiteraard onderzocht geweest door het parket.
