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Reeds jaren vragen gebruikers en omliggende gemeentebesturen van de gewestweg N9 Gent-Eeklo aandacht voor de onveilige verkeerssituatie, voornamelijk op het tracé tussen Palinghuizen over
Mariakerkebrug tot Lovendegem. De voornaamste vraag is de herinrichting van deze gewestweg met een terugbrenging van het aantal baanvakken van drie naar twee en veilige oversteekplaatsen.

De administratie Wegen en Verkeer bevestigde bij het Gentse stadsbestuur dat op korte termijn veiligheidsmaatregelen zouden worden genomen. Op het stuk van de N9 tussen Gentse Palinghuizen en Lovendegem komen extra wegmarkeringen om fietspaden beter af te schermen. Tevens zullen fysieke  hindernissen ervoor moeten zorgen dat de N9 een tweevaksbaan wordt, voorbijsteken op de middenrijstrook zal niet meer kunnen. Eveneens zal men in snelheidsvertragers voorzien aan kruispunten.
De herinrichting van de N9 ter hoogte van Evergem/Belzele is in het licht van de aldaar gevestigde groothandelsmarkt ook heel belangrijk.

1. In welke timing is voorzien voor de aangekondigde maatregelen op de N9 tussen Gentse Paling-
huizen en Lovendegem?


2. In het “streefbeeld” werd geen rekening gehouden met het vestigen van de groothandelsmarkt (te 
Belzele) langs de N9, is daardoor een bijsturing nodig van het “streefbeeld”?


3. Hoe is de herinrichting ter hoogte van Evergem/Belzele gepland?


4. Wat is de timing voor de herinrichting van de N9 ter hoogte van Evergem/Belzele?

