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1. Netmanagement : potentieelstudie regio Gent.

In het RUP ‘Afbakening van het zeehavengebied Gent – inrichting R4-Oost en R4-West’ werd de mogelijkheid open gelaten om parallel met het bestaande goederenspoor een snelle busverbinding te voorzien.  Ik heb De Lijn opdracht gegeven dit te onderzoeken.  


Het onderzoek naar deze snelle busverbinding in het Zeehavengebied Gent past binnen de uitdagingen verbonden aan netmanagement.


In haar planning Netmanagement wenst De Lijn Oost-Vlaanderen prioritair een potentieelstudie uit te voeren van het vervoersgebied Gent, inclusief het Gentse Havengebied en Kluizendok.  




Via het potentieelonderzoek regio Gent zal een duidelijk overzicht verkregen worden van de potenties binnen de Gentse regio en in het Gentse Havengebied.  Ook zal hierbij onderzocht worden of de betrokken snelle busverbinding naast het spoorwegtracé kan lopen.  
Afhankelijk van de resultaten van deze potentieelstudie kan eventueel, indien de nodige financiering voorzien wordt, een exploitatieplan voor de Gentse Haven worden uitgewerkt.
2. Verbetering mobiliteit zeehavengebied Gent.
Sinds december 2004 rijdt er een uitzendbus, uitgevoerd door ‘Huur een stuur’, tussen Gent Dampoort en het bedrijventerrein Skaldenpark.  Het busje rijdt elke werkdag van 4.45 uur tot 22.30 uur.  Een heen- en terugrit kost 3 euro per dag. 

Sinds 1 januari 2006 is in het Skaldenpark het project “Max Mobiel” van start gegaan.  Dit project, uitgewerkt in de schoot van de vzw “Gent, stad in Werking” en gesubsidieerd door de Vlaamse Overheid  in het kader van het Pendelplan, zal er via pendelbussen en –fietsen voor zorgen dat werknemers mobieler worden en Gentse bedrijven beter bereikbaar worden.  Deze bussen en fietsen zorgen voor een goede aansluiting met het openbaar vervoer, aan beide stations in Gent.

De Skaldenparkbus rijdt nu al van station Dampoort tot het Skaldenpark.  Deze buslijn wordt vanaf heden structureel ondersteund.  In de eerste helft van 2006 komt er een nieuwe buslijn bij, die bedrijvenzones rondom het Skaldenpark zal bedienen.  Vanaf 2007 worden nog eens bijkomende buslijnen voorzien voor bediening van verschillende bedrijvenzones, waaronder die aan de zuidrand van de stad.  In 2009 zal men met de pendellijnen dagelijks een 300-tal werknemers vervoeren naar verschillende Gentse bedrijvenzones.

Pendelfietsen moeten voor een makkelijke en snelle aansluiting zorgen op het openbaar vervoer.  Tegen de zomer van 2006 zal er een verhuurdienst van fietsen aan het station Gent Sint-Pieters opgericht worden.  Er wordt gestart met 100 pendelfietsen, die door iedereen te gebruiken zijn.  Als deze dienst succesvol is, komen er nog fietsen bij.  Een fietsherstelplaats zal op termijn opgericht worden om de fietsen te onderhouden.  Voorlopig zullen afspraken gemaakt worden met bestaande diensten om deze service te leveren.

Er zal een nieuwe vennootschap opgericht worden, met name het Sociaal Mobiliteitsbedrijf Gent, met een incubatiecel waarbinnen nieuwe projecten inzake woon-werkverkeer kunnen uitgewerkt worden.
