yves leterme
minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervor-mingen, landbouw , zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord
op vraag nr. 36 van 25 januari 2006
van jos stassen
Het decreet van 3 maart 1976 tot bescherming van monumenten en stads- en dorpsgezichten vermeldt inderdaad  “de minister tot wiens bevoegdheid de Nederlandse Cultuur behoort” als bevoegde minister.
Dit is historisch te verklaren.

In de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instellingen werden de monumenten en de landschappen tot de culturele aangelegenheden gerekend.

Bij wet van 8 augustus 1988 werd (o.a.) de bevoegdheid inzake monumenten en landschappen onttrokken aan de gemeenschappen en toegewezen aan de gewesten: 

- artikel 4, 4°, van de bijzondere wet  van 8 augustus 1980 werd als volgt gewijzigd: 

“De culturele aangelegenheden bedoeld in artikel 59bis, § 2, 1° van de Grondwet zijn:  (…) 4° het cultureel patrimonium, de musea en de andere wetenschappelijk-culturele instellingen met uitzondering van de monumenten en de landschappen;”
- en in artikel 6, § 1, I, werd een punt 7° ingevoegd dat luidt als volgt:

“De aangelegenheden bedoeld in artikel 107quater van de Grondwet zijn: 

I. Wat de ruimtelijke ordening betreft: (…)
“7° de monumenten en de landschappen”.

Op het ogenblik dat het decreet tot bescherming van de monumenten en stads- en dorpsgezichten gestemd werd, was de bevoegdheid inzake monumenten en stads- en dorpsgezichten dus een onderdeel van het bevoegdheidspakket “Culturele aangelegenheden”, maar sinds 1 januari 1989 is het een onderdeel van het bevoegdheidspakket “Ruimtelijke ordening”.  
Het is overigens zo dat, overeenkomstig de artikelen 68 en 69 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980  tot hervorming der instellingen, de Vlaamse Regering zelf haar werkwijze regelt en dat de regering onverminderd de door haar toegestane delegaties collegiaal beraadslaagt.
Dat heeft tot gevolg dat de decreetgever alleen bevoegdheden kan toekennen aan de regering als collegiaal orgaan en niet aan een individueel lid van de regering.

De autonomie van de regering om haar eigen werking en dus de bevoegdheden van haar leden te bepalen, is een aspect van de scheiding der machten.  De decreetgever kan deze autonomie niet beperken, zodat de Vlaamse Regering zich bij het verdelen van de bevoegdheden niet hoeft te richten naar decretale bepalingen terzake.
