kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 189 van 21  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van patrick janssens
De betreffende acties (timing afbraak) bestaan uit volgende onderdelen:

1. De afbraak van de zes tijdelijke bruggen op de Singel.

2. De herinrichting van de kruispunten ter vervanging van die tijdelijke bruggen.

3. De herinrichting van andere kruispunten op en rond de Singel.

4. De afbraak van de oude tijdelijke brug op de Leien.

5. Bepaalde aanpassingen aan de Singel om de nodige verkeersalternatieven te hebben om de Leienbrug te kunnen afbreken. 

Wat betreft de Singel geldt wat volgt:

De Administratie Wegen en Verkeer (AWV) maakt de plannen op voor de herinrichting van de kruispunten waar nu tijdelijke bruggen staan teneinde een verkeerveilige inrichting te kunnen garanderen. AWV gaf hiertoe op 10.1.2006 opdracht aan het bureau Tritel-Libost om de plannen op te maken. De NV BAM zal na ontvangst van de plannen voor deze herinrichting van de kruispunten ter vervanging van de tijdelijke bruggen, in overleg met AWV, opdracht geven aan zijn aannemer de NV Iemants, om de bruggen tussen de Plantijn en Moretuslei enerzijds en de Posthoflei anderzijds af te breken en de kruispunten her in te richten. Deze werken dienen binnen de toegestane middelen te vallen van de aan NV BAM gegeven bijkomende opdracht door de Vlaamse Regering in het kader van de minder hinder R1. De heraanleg zelf zal gebeuren in functie van de verkeersveilige werking van deze kruispunten. De kans is immers zeer groot dat die kruispunten opnieuw moeten aangepast worden in het kader van de minder hinder maatregelen voor latere Masterplanprojecten. 

Na de werken tussen de Plantijn en Moretuslei en Posthoflei zal AWV dezelfde acties uitvoeren op de rest van de Singel tussen de Posthoflei en de Scheldekaaien. Die maatregelen gebeuren aansluitend aan de BAM-werken tussen de Plantijn en Moretuslei en de Posthoflei. Hiertoe zal AWV een afzonderlijke aanbesteding organiseren en zal ik de nodige middelen voorzien. 

Wat betreft de oude Leienbrug (Kipdorpbrug) geldt wat volgt:

De afbraak van de oude Leienbrug gebeurt door de NV BAM, omdat dit gekaderd is in de heraanleg van de Leien fase III. Men deelt me mee dat de bouwvergunning voor de afbraak is ingediend op 4.1.2006.

