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op vraag nr. 22 van 4  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van michèle hostekint
1.
In 2003 heeft mijn administratie een bevraging uitgevoerd bij alle Vlaamse OCMW’s m.b.t. de eventuele aangeboden residentiële opvang en het begeleid wonen van thuislozen. In deze bevraging werd o.a. gepeild naar de opvangcapaciteit die de Vlaamse OCMW’s bezitten voor thuislozen. Uit de bevraging blijkt dat 198 OCMW’s over een eigen vorm van opvang beschikken. Het gaat hierbij om doorgangswoningen, noodwoningen, transitwoningen, crisiswoningen en gemeubelde kamers. De bevraging toont aan dat het aanbod van het algemeen welzijnswerk en de OCMW’s t.a.v. thuislozen complementair is, zowel op inhoudelijk vlak als op het vlak van ruimtelijke spreiding. We stellen bijvoorbeeld vast dat de meeste OCMW’s die geen eigen opvang bezitten, afspraken maken met het algemeen welzijnswerk dat in de gemeente of de aangrenzende gemeente een opvangcentrum uitbaat..
In dit kader verwacht ik dat het algemeen welzijnswerk zich verder inschakelt in het lokaal sociaal beleid om te komen tot een werkbare en een complementaire afstemming met het OCMW. Het algemeen welzijnswerk en het OCMW dienen op dit terrein aanvullend te zijn.  

2.
Ik kies in de uitvoering van het decreet op het lokaal sociaal beleid voor een verdere responsabilisering van de lokale besturen. Het lokaal sociaal beleidsplan is voor het lokaal bestuur - OCMW en gemeente samen - een opportuniteit om een coherent lokaal sociaal beleid te bewerkstelligen in de gemeente. In dit kader beslist het lokaal bestuur hoe het invulling geeft op het vlak van voorzieningen inzake crisisopvang en noodwoningen. 

Een belangrijke pijler binnen het lokaal sociaal beleid is de participatie van de andere actoren. Ik verwacht dan ook van het lokaal bestuur dat er afspraken gemaakt worden met andere partners (zoals het algemeen welzijnswerk en sociale huisvestingsmaatschappijen) om een complementair aanbod te realiseren.

In het ondersteuningstraject dat in 2006 wordt opgezet naar lokale besturen, zal aandacht besteed worden aan het  participatieproces. Dit moet er toe bijdragen dat de samenwerking tussen verschillende partners verder wordt gestimuleerd.
