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op vraag nr. 80 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
1. Er worden veel inspanningen geleverd om hulpbehoevende bejaarden die thuis wensen te blijven wonen, te informeren over bestaande steunmaatregelen. Daarbij wordt er getracht om informatie te verlenen op maat van de bejaarde, rekening houdend met zijn specifieke noden en aangepast aan zijn zorgsituatie. 
De ingebouwde centra  voor algemeen welzijnswerk in het kader van de ziekenfondsen (ICAW) beschikken over een bijzondere expertise op het vlak van informatie, advies, administratieve en psycho-sociale begeleiding van personen die door ziekte, ouderdom of handicap nood hebben aan ondersteuning. Sociale rechtsverkrijging is een belangrijke pijler in de informatietaak van deze voorziening.
Daarnaast nemen de dienstencentra een actieve rol op in het informeren en toeleiden van personen naar de juiste informatie, en bieden de Verenigingen van gebruikers en mantelzorgers informatie en advies over thuiszorgvoorzieningen en over de rechten en plichten van gebruikers en mantelzorgers.

Alle vernoemde actoren beschikken over een geactualiseerde sociale kaart en een geactualiseerde databank met de basisgegevens die nodig zijn in functie van de dienstverlening.

2. Hulpbehoevende bejaarden die thuis wensen te blijven wonen, kunnen onder meer een beroep doen op de volgende dienstverlenende en financiële steunmaatregelen:

· het diverse gamma aan thuiszorgvoorzieningen: diensten voor gezinszorg, lokale en regionale dienstencentra, dagverzorgingscentra, centra voor kortverblijf, diensten voor oppashulp, diensten voor logistieke hulp en aanvullende thuiszorg;
· de Minder Mobielen Centrales (MMC's), waarbij het vervoer van mensen met verplaatsingsproblemen wordt verzorgd door vrijwilligers;
· de Vlaamse zorgverzekering die een financiële tegemoetkoming biedt voor zwaar zorgbehoevenden die lijden aan een langdurig en ernstig verminderd zelfzorgvermogen;

· de maximumfactuur voor geneeskundige verzorging, waardoor men afhankelijk van het inkomen boven een bepaald grensbedrag per jaar geen remgeld meer moet betalen voor medische verstrekkingen;

· de aanpassingspremie voor woningen van ouderen en van personen met een handicap; 
· de tegemoetkoming voor hulp aan bejaarden;

· de inkomensgarantie voor ouderen (bijkomende financiële hulp voor gezonde bejaarden die niet over voldoende financiële middelen beschikken);

· een forfaitaire uitkering voor chronisch zieken en personen met incontinentie;

· sociale en fiscale voordelen voor WIGW's (weduwen of weduwnaars, invaliden, gepensioneerden en wezen) en/of mensen met een handicap (onder meer sociaal tarief voor telefoon, elektriciteit en gas; vermindering van de inkomstenbelasting; vrijstelling van de heffing op afvalwater);

· allerhande premies van provinciale en lokale overheden, ziekenfondsen, …
