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Maagdentoren Zichem   -   Stand van zaken (2)
In de VUM-kranten lezen we op 6 januari 2006 het volgende:
“De Maagdentoren krijgt een „conserverende behandeling”, zodat hij niet verder aftakelt.

De veertiende-eeuwse donjon verkeert in abominabele staat. Op de bovenste verdieping groeit struikgewas, vloeren en trappen zijn ingestort.

Nu is er dan toch een onderzoek aan de gang om de Maagdentoren onder handen te nemen, zegt een medewerkster van de provinciale cel Monumenten & Landschappen in Leuven. Er is ook een stabiliteitsstudie op komst. Bovendien moet de kwaliteit van de erg poreuze ijzerzandsteen waaruit de donjon is opgetrokken, worden onderzocht.
Maar of de toren na de werkzaamheden opnieuw in zijn oorspronkelijke glorie hersteld zal zijn, compleet met ophaalbrug en kantelen, valt te betwijfelen. Er staat geen reconstructie op stapel, maar enkel een conserverende behandeling, zodat de toren niet verder kan aftakelen.

In 2000 werd nog geopperd dat de Maagdentoren zou worden omgevormd tot een toeristische uitkijkpost. De Stichting Vlaams Erfgoed zou de toren in erfpacht beheren, maar zag af van de plannen. Ze waren financieel niet haalbaar, zegt Karel Robijns, een beleidsmedewerker van de Afdeling Monumenten en Landschappen. „Partners haken af omdat ze opzien tegen de restauratiekosten. De stad Scherpenheuvel-Zichem toonde interesse, maar wacht blijkbaar liever de resultaten van het onderzoek af alvorens zich te engageren.”

Naar een herbestemming zoeken, is bovendien niet eenvoudig. „Het lijkt een imposant gebouw”, legt Robijns uit, „maar door de metersdikke muren is het binnenin erg krap.” Zelf instaan voor de restauratie is geen optie voor de Vlaamse Gemeenschap, voegt hij daar nog aan toe”.
Nochtans antwoordde de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 40 van 25 november 2005 (Websitebulletin, publicatiedatum 10/01/06): “dat de aanvang van de restauratie afhankelijk is van het moment waarop het vooronderzoek en de opmeting zijn uitgevoerd, een erfpachter is aangewezen, voor een bepaalde restauratieoptie is gekozen, een restauratiedossier is ingediend bij en goedgekeurd door mijn administratie, en desgevallend van de toekenning van een restauratiepremie”.
Is dit antwoord niet in strijd met wat de beleidsmedewerker van de afdeling Monumenten en Landschappen zegt in Het Nieuwsblad van 6 januari 2006?

Klopt het dat de restauratie van de Maagdentoren geen optie is voor de Vlaamse Regering?

