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De Lijn   -   Koolzaadolieprojecten
Omdat de Europese subsidies zullen verminderen en op termijn zelfs volledig gaan verdwijnen, is de tabaksteelt volgens sommigen blijkbaar aan een reconversie toe.

Het aantal tabaksplanters vermindert gestadig. In de hele provincie West-Vlaanderen zijn er nu nog 190. De vergrijzing en het gebrek aan toekomstkansen maakt dat het aantal nog altijd krimpt. Binnenkort wordt de Europese kraan dichtgedraaid voor de tabakstelers: over vijf jaar zijn de subsidies al met de helft verminderd en nog eens drie jaar later vallen ze volledig weg. De tabaksteelt is zeer intensief. Zonder subsidies maakt de teelt geen kans. Tot en met dit jaar ontvangt een tabaksplanter ongeveer 1,25 euro per kilo van de tabaksproducent en 2,5 euro per kilo als Europese subsidie.

Voor sommigen is het telen van koolzaad een mogelijk alternatief. De Lijn is alvast vragende partij voor die omschakeling. De Lijn is op zoek naar biologische brandstoffen uit teeltgewassen, onder meer koolzaadolie. Daarvoor moet er natuurlijk voldoende teelt in Vlaanderen zijn. Momenteel loopt er een project met bussen op koolzaadolie in Hasselt. De Lijn wil in die regio’s rondrijden waar koolzaad wordt geteeld.

Het kabinet van de minister wil voor de teelt van koolzaad door landbouwers extra middelen vrijmaken.

1. Zijn er, buiten Hasselt, nog andere projecten gepland voor bussen op koolzaadolie?

Is er al een evaluatie gemaakt van het project in Hasselt?

2. Kan ook, volgens de minister, het telen van koolzaad een alternatief bieden voor de tabakssector?

Welke initiatieven heeft de minister al genomen naar de tabakssector? Is er al overleg geweest met de sector, in casu het tabakssyndicaat? Wat was het resultaat van dit overleg?

3. Wat wordt bedoeld met “het voorzien voor de landbouwers van extra middelen”?
Over welke bedragen spreken we hier? Op welke wijze wordt die steun georganiseerd? Is er in een tijdpad voorzien?

4. Is er inzake de mogelijke reconversie van de tabakssector overleg met het kabinet van Landbouw?
