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van stefaan sintobin
Het is inderdaad juist dat ik reeds meermaals de specifieke problematiek van de stoomdagen voor onze zeevisserijvloot naar voor heb gebracht, dit zowel op de Ministerraden Landbouw en Visserij als op diverse bilaterale besprekingen met de bevoegde EU-Commissaris J. BORG.

De stoomdagenregeling alsook de vrijstelling van de boomkorvisserij van de communautaire zeedagenbeperking in het Oostelijk deel van het Engels Kanaal vormden mijn hoogste prioriteiten op de Raad van visserijministers van december laatstleden.

Ik heb een specifieke stoomdagenregeling laten uitwerken door mijn Dienst te Oostende en heb deze verdedigd op de Raad. Voor vissersvaartuigen voorzien van een goed werkend plaatsbepalingssysteem (VMS) werd voorgesteld om de onproductieve tijd, teneinde de afstanden tussen de havens en de visgronden van meer dan 6 uur te overbruggen, tot maximaal 36 stoomdagen op jaarbasis niet in rekening te brengen in het kader van de communautaire zeedagenbeperking met het oog op de bescherming van de kabeljauw. Deze onproductieve tijd zou niet meegeteld worden voorzover deze volledig wordt bewezen en de lidstaat een afdoend controleprogramma heeft opgezet. Het betekent dus geenszins een forfaitaire toename van het maximum aantal zeedagen met 36 stoomdagen. Deze specifieke stoomdagenregeling is op de Raad van december echter niet aangenomen.

Voor mijn tweede prioriteit inzake de vrijstelling van de boomkorvisserij van de communautaire zeedagenbeperking in het Oostelijk deel van het Engels Kanaal, heb ik succes geboekt. Er werd op wetenschappelijke basis aangetoond, dat de kabeljauwbijvangsten alsook de teruggooi van kabeljauw in de boomkorvisserij aldaar marginaal is en zeker niet significant in het licht van de globale kabeljauwsterfte.

Via de verdere onderhandelingen werd het mogelijk de uitzondering qua zeedagenbeperking voor de boomkorvisserij in het Oostelijk deel van het Engels Kanaal te verwezenlijken. Wat voor het merendeel van de vloot een belangrijke tegemoetkoming is, wetende dat nagenoeg een derde van de Belgische tongquota in deze wateren beschikbaar zijn.

Bovendien werd tezelfdertijd enigszins tegemoetgekomen aan de stoomdagenproblematiek.

De stoomtijd naar of van de Ierse Zee in het Oostelijk deel van het Engels Kanaal wordt namelijk niet in rekening genomen.

