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Langdurig werklozen   -   Activeringsbeleid
De vorige kabinetschef van de minister en huidig hoofd van de VDAB stelde vorige week in een interview dat de helft van de jonge langdurig werklozen die sinds een jaar worden “geactiveerd” door de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding (VDAB), een baan vindt. Maar twintig procent van alle langdurig werklozen in Vlaanderen zal nooit een job vinden. Volgens hem hebben we de langdurig werklozen immers jarenlang verwaarloosd. De VDAB heeft zich volgens hem in het verleden te lang exclusief toegelegd op werklozen van korte duur. De schuld ligt volgens hem bij Europa.

Volgens de statistieken van de VDAB zitten momenteel 58.782 mensen al twee jaar of langer zonder werk. Dit betekent dat meer dan 11.000 mensen voor de rest van hun leven in de werkloosheid dreigen te blijven. De minister stelde bijgevolg voor om deze groep mensen een ander soort vergoeding te geven, met andere woorden niet langer een werkloosheidsvergoeding.
Ik stel mij hierbij vragen en zou hierover dan ook concrete cijfers wensen.

1. Klopt deze situatieschets? Wat houdt de “sluitende aanpak” juist in?
2. Hoeveel werklozen werden er tussen 2000 en 2005 door de VDAB gecontacteerd (opgesplitst per jaar en per LKC)? 

Hoe verloopt de procedure?

Wat wordt er aan deze mensen aangeboden?

3. Hoeveel opleidingen en cursussen werden er tussen 2000 en 2005 opgestart (opgesplitst per jaar en per LKC)?

Hoeveel werden er beëindigd?

Wat is het slaagpercentage?

Hoeveel mensen vonden werk?


4. Hoe komt men op dit percentage van 20 % “werkonbekwamen”?

Verschilt dit van LKC (lokaal klantencentrum) tot LKC?

Heeft dit ook met taalachterstand te maken of enkel met sociale problemen?


5. Ik stel me toch vragen bij de effectieve “sluitendheid” van de sluitende aanpak.

Zo kan ik op basis van eerder opgevraagde cijfers opmaken dat er in Halle-Vilvoorde 8.074 anderstalige werklozen zijn. In de eerste negen maanden van 2005 volgden 814 personen een taalcursus Nederlands. Dit vormt slechts 10 %.

Mij lijkt het vreemd dat een niet groter aandeel van deze Nederlandsonkundige werklozen verplicht wordt om een gratis taalcursus te volgen. We weten immers dat voor bijna 99 % van de vacatures in Halle-Vilvoorde het Nederlands een absolute vereiste is.

Kortom, als de sluitende aanpak effectief “sluitend” zou zijn, dan zouden deze mensen toch allemaal verplicht NT2 (Nederlands Tweede Taal) volgen, niet?

Hoe worden zij dan klaargestoomd voor de arbeidsmarkt?

