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op vraag nr. 81 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van luk van nieuwenhuysen
In antwoord op de schriftelijke vraag ter zake (nr. 99 van 2 maart 2005), heb ik het Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed (VIOE) inderdaad de opdracht gegeven om een aanzet te geven tot het inventariseren van de Vlaamse beiaarden, klokken en torenuurwerken. Dat is inderdaad gebeurd, en het VIOE maakte mij volgende stand van zaken over:
Met betrekking tot de klokken en torenuurwerken was nog fundamenteel werk noodzakelijk. Het VIOE heeft in eerste instantie het archief van mijn administratie gescreend op beschikbare informatie inzake klokken in stadhuizen, openbare kerken en kloosters. Op basis van de talrijke gegevens die deze screening heeft opgeleverd, zijn per provincie digitale overzichtslijsten opgesteld, waaruit ook de eventuele lacunes kunnen worden afgeleid.
De lacunes zullen uiteraard worden weggewerkt. Klokken en torenuurwerken zijn echter vaak moeilijk bereikbaar, en bij het inventariseren ervan moet rekening worden gehouden met arbeidsreglementering en veiligheidsvoorschriften. Daarom werkt het VIOE voor de klokken- en torenuurwerkinventaris samen met Monumentenwacht Vlaanderen, dat ter zake over de vereiste logistiek en ervaring beschikt. Een samenwerkingsconvenant is in het vooruitzicht gesteld.
Vanaf dit jaar worden alle inventarisgegevens progressief geïntroduceerd in de digitale databank van het Bouwkundig Erfgoed, die sinds geruime tijd online raadpleegbaar is op www.vioe.be. De nieuwe info over klokken en  torenuurwerken zal worden gekoppeld aan de respectievelijke gegevens over het onroerend goed waarin ze zich bevinden. Om voorlopig voor de geïnteresseerden een nog snellere ontsluiting te realiseren, zullen de reeds bestaande steekkaarten worden geordend en raadpleegbaar gemaakt in de bibliotheek van het VIOE. 
Met betrekking tot de beiaarden heeft inleidend onderzoek aangetoond dat Vlaanderen een zeventigtal exemplaren kent, wat niet veel is, hoewel het waardevolle en gerenommeerde instrumenten betreft. Het geringe aantal instrumenten heeft wel voor gevolg gehad dat de Vlaamse beiaarden al uitvoerig zijn bestudeerd, onder meer door beiaardverenigingen en –scholen. Dit heeft, naast enkele monografieën (bijvoorbeeld over de provincies Oost- en West-Vlaanderen), geresulteerd in twee exhaustieve studies: G. Huybens [red.], “Beiaarden en torens in België”, Gemeentekrediet, Brussel, 1994 en  A. Lehr, “Beiaardkunst in de lage landen”, Lannoo/Tirion, Tielt 1991. De verschillende beiaardrestauraties die door mijn administratie zijn begeleid, hebben daarnaast een schat aan informatie opgeleverd, die verwerkt is in de verschillende restauratiedossiers. Het Vlaamse beiaardpatrimonium is dus zo degelijk als mogelijk en relatief volledig onderzocht. Het VIOE is dan ook niet van oordeel dat een fundamentele inventarisatie nog noodzakelijk is. Wel heb ik het instituut de opdracht gegeven om conform de werkwijze voor klokken en torenuurwerken ook de data inzake beiaarden op een praktische, gebruiksvriendelijke en dynamische wijze te ontsluiten.

