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van christian van eyken
De voorbereiding van de besluitvorming inzake het gemeente- en het provinciedecreet gebeurde op basis van overleg in een stuurgroep,  bestaande uit mijn kabinet en administratie, de advocatenassociatie Stibbe en de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (gemeentedecreet) en de Vereniging van Vlaamse Provincies (provinciedecreet). De redactie werd voor het grootste gedeelte verzorgd door het advocatenbureau. Het ontwerp werd vervolgens besproken met de vertegenwoordigers van de verschillende kabinetten alvorens het bij het Vlaamse parlement werd ingediend. Ook in de periode van de bespreking met de vertegenwoordigers van de andere kabinetten werd er geregeld overleg gepleegd met mijn administratie en met de vertegenwoordigers van de lokale en provinciale besturen op basis van de op dat ogenblik beschikbare versies van de teksten. 
De redactie van het ontwerp van kiesdecreet gebeurde door de Universiteit Gent. De voorbereiding van de besluitvorming gebeurde op basis van de door de Universiteit van Gent aangeleverde teksten tijdens overlegmomenten waaraan mijn kabinet, de administratie en de desbetreffende professor van de universiteit en zijn medewerkers deelnamen. Ook dit ontwerp werd besproken met de verschillende kabinetten om dan ingediend te worden in het Vlaamse parlement.

Zoals ik al vermeldde werd voor de redactie van de teksten een beroep gedaan op externe experten met name: de advocatenassociatie Stibbe enerzijds en de Universiteit Gent anderzijds. Deze technische ondersteuning was noodzakelijk omwille van de korte voorbereidingstijd om deze decreten tot stand te brengen. Anders zou het niet mogelijk geweest zijn om het geheel van deze bestuurlijke vernieuwingen voldoende tijdig tot stand te brengen, rekening houdend met de vernieuwing van de lokale en provinciale bestuursoverheden, na de verkiezingen van 8 oktober 2006. Het lijkt me logisch dat in het geheel van een dergelijke grootschalige en fundamentele juridische hervorming, nog een aantal bijsturingen moeten gebeuren, meer bepaald in het gemeente- en provinciedecreet. Dergelijke wijzigingen doen echter geen afbreuk aan de algemene filosofie van de decreten. 
De kostprijs voor de bijstand bedraagt 64.449,98 euro voor het gemeentedecreet, 64.500 euro voor het provinciedecreet en een voorzien bedrag van 58.850 euro voor het kiesdecreet waarvoor tot op heden nog geen betalingen werden verricht. 

