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op vraag nr. 42 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van greet van linter
1. 
Reeds in het regeerakkoord van juli 1999 werd in het kader van de krachtlijnen van het Brusselbeleid (deel 5 Brussel, hoofdstad van Vlaanderen) het engagement onderschreven dat de Vlaamse regering 300.000 Brusselaars als haar doelpubliek zou beschouwen en de sectoren, waarin de Vlaamse Gemeenschap of de VGC bevoegdheden uitoefent in Brussel, aan deze norm te toetsen. 

Het ontwikkelen van een meetinstrument voor het effect van de beleidsbeslissingen in Brussel werd de eerste maal geëxpliciteerd in de regeringsverklaring van de Vlaamse Regering van 2004. In diezelfde regeringsverklaring vinden we bijvoorbeeld ook de toetsing van beslissingen op de gevolgen voor lokale besturen en de toetsing van beslissingen in de zorgsector op de financiële implicaties voor gebruikers terug. De introductie van deze toetsen kan gekaderd worden in de internationale evolutie naar een structurele analyse, ex-ante zowel als ex-post, van de doelstellingen en effecten van regelgeving. De ex-ante structurele analyse werd in Vlaanderen uitgewerkt onder de naam reglementeringsimpactanalyse (RIA). RIA heeft de bedoeling zowel de vorm als de inhoud van voorgenomen regelgeving te verbeteren. 

2. 
Momenteel wordt er onderzocht in welke mate de Brusseltoets in het geheel van RIA kan worden geïntegreerd. Het is immers efficiënter verschillende elementen in één toetsingsinstrument te integreren. De regelgever kan wel steeds los van het formele kader van RIA toch de toepasbaarheid van de decreet- en regelgeving in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad en het effect ervan op de band met de rest van Vlaanderen toetsen. Aangezien het hierbij niet gaat om een geformaliseerde toetsing is het niet mogelijk een overzicht te geven van de toegepaste toetsen. 

Op 17 december 2004 keurde de Vlaamse regering de financiering goed van de oprichting van het interuniversitair documentatie-, informatie- en onderzoekscentrum over Brussel ofwel BRIO ( Brussels Informatie- en Onderzoekscentrum). Via het Vlaams Brusselfonds werd er voor de uitbouw van dat project een budget vrijgemaakt van 435.000 EUR. Naast de uitbouw van een virtueel documentatiecentrum over Brussel werd beslist om in de schoot van het BRIO, een beleidsondersteunend onderzoek op te starten naar de ontwikkeling van een meet- en evaluatie-instrument voor het effect van de beleidsbeslissingen in het kader van de Brusselnorm en Brusseltoets. Het onderzoek heeft ondermeer als doel om de Brusseltoets te onderbouwen en te operationaliseren. De Vlaamse Regering besliste op 22 juli 2005 om alle functioneel bevoegde ministers de opdracht te geven hun medewerking te verlenen aan dit onderzoek. Een eerste tussentijds rapport over het deelproject Brusselnorm werd reeds neergelegd en besproken in de stuurgroep. 
