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van marc van den abeelen
Op 13 januari 2006 stuurde ik een omzendbrief aan de gemeenten en provincies over de inwerkingtreding van de bepalingen inzake het bestuurlijk toezicht van het Gemeentedecreet en het Provinciedecreet. Met deze omzendbrief werd reeds belangrijke informatie aan de gemeenten bezorgd  in verband met de aangehaalde problematiek. In deze omzendbrief kondigde ik ook aan dat ik het Vlaams Parlement zou voorstellen om de datum van inwerkingtreding van een aantal artikelen van het luik personeel van het gemeentedecreet uit te stellen tot 1 januari 2007. 

De intentie om de inwerkingtreding van het luik personeel te verschuiven van 1 januari 2006 naar 1 januari 2007 was een gevolg van het overleg dat ik heb gevoerd met de representatieve vertegenwoordigers van de lokale besturen en van het personeel in het ter zake bevoegde Comité C1. Die onderhandelingspartners hebben er immers op aangedrongen dat de Vlaamse Regering pas in de loop van 2006 de minimale voorwaarden voor de personeelsformatie en de rechtspositieregeling van het personeel vast zou stellen in overeenstemming met artikel 116, §1, van het Gemeentedecreet. Op deze wijze is een grondigere bespreking van deze voorwaarden mogelijk, in overleg met de vertegenwoordigers van zowel de lokale en provinciale besturen zelf als de representatieve vertegenwoordigers van het personeel. Bij gebrek aan minimale voorwaarden voor de personeelsformatie en de rechtspositieregeling leek het beter de inwerkingtreding van het hele luik personeel uit te stellen. 

Niettemin was het noodzakelijk om een beperkt aantal punten bij voorrang te regelen. Zo bepaalt artikel 308, §3, van het Gemeentedecreet dat de gemeenteraad kan beslissen dat voor vacatures,  uitgeschreven na de publicatie van het decreet, het mandaatstelsel kan worden toegepast. Deze bepaling noodzaakte de Vlaamse Regering om dringend de minimale voorwaarden vast te stellen waaraan een dergelijk mandaatstelsel moet voldoen, in overeenstemming met artikel 116, §1, 3°, van het Gemeentedecreet. Daarnaast moest eveneens op korte termijn duidelijkheid worden gecreëerd over de problematiek van de taalpremie in sommige gemeenten.  

Om voor deze dringende aangelegenheden een oplossing te bieden heb ik aan de Vlaamse Regering een ontwerp van uitvoeringsbesluit voorgelegd. De Vlaamse Regering heeft dit ontwerp, na advies van de Raad van State, op 10 februari 2006 definitief aangenomen. De voorbereiding ervan leidde tot een grondiger onderzoek van de samenhang van dit besluit met de artikelen 102 tot en met 115 van het Gemeentedecreet, in casu de artikelen in verband met de personeelsaangelegenheden. Daaruit bleek dat het, omwille van die samenhang, toch noodzakelijk is om de inwerkingtreding van meerdere bepalingen inzake de organieke regeling te behouden. 

Dit alles betekent dat de bepalingen van het Gemeentedecreet op het vlak van de personeelsformatie, die in werking zijn vanaf 1 januari 2006, onverkort van kracht blijven. Vanzelfsprekend behoud ik de met de onderhandelingspartners in Comité C gemaakte afspraak, dat het besluit inzake het vaststellen van de minimale voorwaarden inzake de personeelsformatie en rechtspositieregeling van het personeel in de loop van 2006 tot stand komt, na overleg met werkgevers en werknemers. Ik zal de lokale en provinciale besturen hiervan zo vlug mogelijk op de hoogte brengen. 

In mijn eerdere omzendbrief van 13 januari 2006 heb ik er de besturen reeds op gewezen dat de bepalingen van het bestuurlijk toezicht, zoals voorzien in artikel 117 van het Gemeentedecreet en artikel 113 van het Provinciedecreet, op 1 januari 2006 van kracht geworden zijn. De toezichtsdecreten van 28 april 1993 (gemeenten) en 22 februari 1995 (provincies) worden opgeheven naarmate de bepalingen uit het Gemeentedecreet en het Provinciedecreet die ze vervangen in werking treden. 

