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Geïntegreerd onderwijs   -   Laptops voor blinden
Wanneer leerlingen met een handicap in het gewoon onderwijs naar school willen, kunnen zij een beroep doen op financiering van speciale onderwijsleermiddelen die hen daartoe in staat moeten stellen. De voorwaarden daarvoor werden vastgelegd in de omzendbrief OND/II/2.3/TM van 10 juni 1996, aangepast in 2000.
Uit deze omzendbrief blijkt dat computerapparatuur enkel gefinancierd wordt wanneer deze “deel uitmaakt van een ruimere configuratie”. Dit betekent onder andere dat een leerling enkel de terugbetaling krijgt van de aankoop en herstellingen van een vaste computer, niet van een laptop.

De motivatie hier ligt wellicht in het vroegere prijsverschil tussen vaste computers en laptops. Intussen ligt de marktprijs van zowel een vaste computer als een laptop voor een braillist rond de 1.000 euro.

Voor gebruik op school spreekt het voor zich dat een laptop ontelbaar meer mogelijkheden biedt, en minder belastend is voor de klasgroep dan een vaste computer: de klas kan de vaklokalen gebruiken, de leerling kan overal, ook thuis, met de gepaste techniek werken. Vandaag de dag lijkt het onbegrijpelijk dat een blinde leerling niet van deze technologie zou kunnen gebruikmaken.
De meeste blinde leerlingen in het secundair onderwijs blijken dan ook over een laptop te beschikken. De kostprijs vormt voor vele ouders geen onoverkomelijk probleem. In verschillende gevallen blijkt de school het initiatief te nemen om de laptop aan te kopen voor een leerling, vanuit de eigen werkingsmiddelen of door een actie.

Er blijkt natuurlijk toch een probleem voor gezinnen die het financieel moeilijk hebben. Zij kunnen het soms niet aan de laptop aan te kopen, of het vaak dure onderhoud (door het zware gebruik ervan) te betalen. De regeling voor speciale onderwijsleermiddelen staat dit niet toe. Het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap doet dit ook niet meer, daar het materiaal voor school overgedragen werd aan de departement Onderwijs.
Een uitbreiding, of beter “actualisering” van de bepaling over welke computerapparatuur gefinancierd kan worden, lijkt dus voor hen de enige mogelijkheid.
1. Beschikt de minister over cijfers voor dit schooljaar inzake het aantal blinde leerlingen met GON-ondersteuning in het secundair onderwijs?

Hoeveel van hen maken gebruik van een vaste computer en hoeveel van een laptop?

2. Heeft men al uitgerekend hoeveel de gemiddelde jaarlijkse kostprijs zou bedragen voor de eenmalige terugbetaling van een laptop en de herstellingskosten ervan voor alle leerlingen-braillisten en wat de meerkosten zouden zijn t.o.v. de situatie vandaag?

3. Wordt bovenvermelde aanpassing overwogen?
