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antwoord 

op vraag nr. 237 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1.
Langs de oevers van het Leiekanaal werden inderdaad bomen gekapt.
2.
Er werden in het najaar 2005 en het voorjaar 2006, 184 bomen gekapt. Het gaat om zieke en dode bomen.
3.
De bomen werden gekapt in opdracht van de waterwegbeheerder Waterwegen en Zeekanaal NV – afdeling Bovenschelde.
4.
De betrokken gemeentebesturen werden niet op de hoogte gesteld, aangezien het zieke en dode bomen betrof. Er zijn geen vergunningen vereist aangezien het hier zieke en dode bomen betreft. De gemeenten zijn wel betrokken in de algemene aanpak met betrekking tot het herdenken en in ruimere zin tot een herstel van het natuurlijke landsschapsbeeld, zoals uit het hierna volgend antwoord blijkt.
5.
De problematiek van de zieke olmen is een van de vele onderwerpen die aan bod komen in het Geïntegreerd Strategisch Plan, dat in het kader van het project "rivierherstel Leie", onderdeel van het omvangrijke project van de binnenvaartverbinding Seine-Schelde, werd opgesteld. Dit Geïntegreerd Strategisch Plan werd opgemaakt onder ruime consultatie van de betrokkenen, waaronder de gemeenten langs de Leie.


Meer bepaald omtrent de landschappelijke aanpak van bomenrijen langs de waterweg, werd het hiernavolgende inrichtingsprincipe geformuleerd.


"Dubbele tot meervoudige bomenrijen langs de gekanaliseerde Leie versterken vandaag het beeld van de Leie als kanaal. Dit beeld is niet het vooropgestelde beeld van rivierherstel. 


Rivierherstel is er op gericht om zoveel als mogelijk te streven naar een herstel van het oorspronkelijk, natuurlijk functionerend rivierecosysteem. Het landschapbeeld van dit eco-systeem kende geen lijnelementen van dezelfde omvang als de bomenrijen, zodat vanuit landschappelijk oogpunt in de huidige situatie het behoud van deze bomenrijen in vraag kan worden gesteld. Er rekening mee houdend dat het bomenbestand voornamelijk uit de ziektegevoelige iepen bestaat, is het aanvaardbaar om op gepaste wijze delen van deze bomenrijen weg te halen en te vervangen door een gepaste landschappelijke begroeiing, voor zover gewenst en op die plaats inpasbaar in het landschapbeeld. Hierbij kan op een aantal plaatsen worden getracht om op een gerichte manier enkele bomen(rijen) te integreren in het omliggend landschap, en ze alzo een onderdeel te laten uitmaken van het nieuw te creëren landschap."

Om dit inrichtingsprincipe meer concrete vorm te geven, worden in een aansluitende studie, die binnenkort in uitvoering gaat, een ecohydrologische studie en een landschapsstudie uitgevoerd. Deze studie in opdracht van de waterwegbeheerder Waterwegen en Zeekanaal NV, afdeling Bovenschelde, zullen onder andere mede worden begeleid door de Vlaamse Landmaatschappij en de Vlaamse Bouwmeester.

De problematiek van de zieke olmen wordt dus in een groter geheel en op een grondige manier aangepakt, met als doel een betere ruimtelijke en ecologische kwaliteit van de Leievallei.

