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van john vrancken
1.
Op 08 juli 2004 keurde de Raad van Bestuur van NV Mijnen de overeenkomst tussen NV Mijnen en LISOM goed.  Deze overeenkomst maakt het mogelijk dat LISOM een PPS‑oproep m.b.t. de herbestemming van de mijnsite te Beringen begeleidt. 

De oproep werd gepubliceerd in het Europees Publicatieblad van 21 mei 2004 evenals in het Bulletin der Aanbestedingen van 28 mei 2004. 

Op grond van het onderzoek van de kandidatuurstelling werd besloten drie kandidaten te weerhouden die over de nodige kennis, ervaring en soliditeit beschikken om de opdracht te kunnen uitvoeren. 

Op 24 februari 2005 werd door twee kandidaten een offerte ingediend.  De eindonderhandelingen worden heden gevoerd.
De provincie Limburg heeft principieel reeds toegezegd voor de exploitatie van het provinciaal mijnmuseum en voor de financiering van de museale presentatie. Door dit engagement wordt reeds 1/3 van het gebouwenpatrimonium herbestemd.  De andere 2/3 zal middels een publieke private samenwerking commercieel herbestemd dienen te worden.

Het definitief businessplan gedragen door alle partners wordt eind dit jaar verwacht.  Nadat de goedkeuring wordt gegeven door alle partners, kunnen LISOM en MIJNEN een voorstel aan de Vlaamse regering overmaken.  De Vlaamse regering beslist vervolgens, in uitvoering van de kaderbeslissing d.d. 19 juli 2002, over de aanwending van de gereserveerde LRM-middelen.  Het is pas nadien dat de in de kaderbeslissing gereserveerde LRM-middelen ten voordele van de mijnsite te Beringen aangewend kunnen worden. 
2.
NV Mijnen sloot een overeenkomst met de vzw ‘Vrienden van het Mijnstreekmuseum’.  Deze overeenkomst heeft tot doel het mijnterrein van Beringen en de gebouwen die erop gevestigd zijn, ter beschikking te stellen aan deze vzw, teneinde deze toe te laten er allerlei activiteiten te kunnen organiseren. 

Zo organiseert de vzw ‘Vrienden van het Mijnstreekmuseum’ jaarlijks diverse evenementen op en rond het mijnterrein, zoals: Mijnhappening, Fietshappening, Lus wandelen, Lus fietsen, Mijnwerker in de kunst, tentoonstellingen allerlei, …
In de overeenkomst is bepaald dat de activiteiten gebeuren op eigen risico en aansprakelijkheid. De vzw ‘Vrienden van het Mijnstreekmuseum’ laat weten dat het Stadsbestuur van Beringen tot op heden geen negatieve attesten op het vlak van brandveiligheid heeft afgeleverd. 

De door de heer Vlaams Volksvertegenwoordiger gestelde problematiek lijkt dan ook eerder een aangelegenheid, die dient gesteld te worden aan het Stadsbestuur van Beringen, dan tegengeworpen aan het Vlaams Gewest.
3.
De contractuele afspraak met de vzw ‘Vrienden van het Mijnstreekmuseum’ houdt in geen geval verhuring van het onroerend goed in.  Er worden geen huurgelden geïnd, waardoor de wetsbepalingen toepasselijk op huurovereenkomsten niet van toepassing zijn.
4.
Zoals hierboven aangegeven: er is geen sprake van een onwettige situatie.
