yves leterme
minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 37 van 27  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
1.
ILVO-Visserij, het vroegere Departement Zeevisserij van het CLO (Centrum voor Landbouwkundig Onderzoek) van het Beleidsdomein Landbouw en Visserij, heeft overleg gehad met de vertegenwoordigers van de Stichting Duurzame Visserijontwikkeling (SDVO). Tot nog toe heeft dit niet geleid tot concrete afspraken tussen betrokkenen.

2.
Op 19 oktober 2005 vond een eerste overleg plaats tussen het SDVO, reders/vissers, VLAM-sectorverantwoordelijke Visserij en aquacultuur en VLAM-consultant Streekproducten. Er was interesse om naar een Europees label te gaan en men zou werken met het Vlaamse STREEKPRODUCT.BE-label als overgangslabel. De vereniging VVV was in oprichting en zou een eerste dossier voorbereiden voor STREEKPRODUCT.BE. Op 16 november 2005 werd te Oostende opnieuw een vergadering georganiseerd om het eerste voorstel door te nemen en aan te duiden waar aanvulling nodig was.

3.
Op 25 november 2005 werd een dossier ingediend bij VLAM voor het verkrijgen van het label STREEKPRODUCT.BE voor de Vlaamse garnaal. Dit dossier komt voor de Beoordelingscommissie van VLAM op 7 maart 2006 met uitspraak op 21 maart 2006. De garnaalvissers vonden dit een prima timing : midden maart 2006 kan het dossier immers afgerond zijn, zijnde het begin van het garnalenseizoen.


Er is nog geen aanvraagdossier ingediend bij de Vlaamse administratie voor het verkrijgen van een erkenning als BOB (Beschermde Oorsprongsbenaming) of BGA (Beschermde Geografische Aanduiding).

