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Vraag nr. 37
van 27 januari 2006
van stefaan sintobin
Vlaamse garnaal   -   Kwaliteitslabel
Bij de behandeling van mijn interpellatie (4 oktober 2005) over de aanhoudende crisis in de visserijsector, kwam zijdelings ook de vraag van de sector naar een kwaliteitslabel voor onze garnalen ter sprake. (Handelingen C7 van 4 oktober 2005, blz. 1-8)

De minister-president antwoordde dat de Stichting Duurzame Visserij dit aan het onderzoeken was. Verder stelde hij: “…één van de volgende dagen heb ik hierover een gesprek en dan zal ik herhalen dat het opportuun is om te werken aan een kwaliteitslabel voor de Vlaamse garnaal…”
En verder: “…het is wel mogelijk dat in het kader van de VLAM marketingacties of een Belgisch keurmerk worden overwogen, maar daartoe moet de rederij eerst een vraag stellen en dat is nog niet gebeurd. De bestuurders staan zeker niet bij voorbaat negatief tegenover zo’n vraag, maar de rederscentrale of de kleine garnaalsector zou een voorstel moeten doen…”
1. Heeft de minister overleg gepleegd met de Stichting Duurzame Visserij?

Wat was het resultaat van dit overleg?

2. Werd er door de garnaalsector al een voorstel gedaan aan VLAM (Vlaams Promotiecentrum voor Agro- en Visserijmarketing)?

3. Wat is de stand van zaken betreffende een kwaliteitslabel voor onze Vlaamse garnaal?

