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Ontwerp-KB anciënniteit brandweerlieden   -   Advies

Door een koninklijk besluit (KB) van 20 maart 2002 inzake “de vaststelling van de algemene bepalingen betreffende het geldelijk in aanmerking namen van de diensten verricht door vrijwilligers van openbare brandweerdiensten aangeworven als beroepsbrandweerlieden” ontstaat er blijkbaar een ongelijkheid inzake verloning.
Het KB bepaalt het volgende: “de geldelijke valorisatie van vroegere diensten die in de overheidssector door personeelsleden van de openbare brandweerdiensten en van de gemeentepolitie werden verricht, wordt hun, voor de berekening van die bezoldiging, een anciënniteit toegekend die gelijk is aan alle dienstjaren die zij gepresteerd hebben als vrijwilliger bij een openbare brandweerdienst”.

Dit KB is enkel van toepassing voor brandweerlieden die na het KB van 2002 zijn toegetreden tot het beroepskader. Iemand die hiervoor is toegetreden tot het beroepskader, kreeg als geldelijke anciënniteit 0 jaar mee. Dit vertaalt zich uiteraard in een verschil in bruto-wedde.

Gemeentelijke overheden die deze ongelijkheid willen wegwerken, worden telkens teruggefloten door de provinciegouverneur.
De bevoegde minister Patrick Dewael heeft een ontwerp-KB opgemaakt dat voor die toestand van ongelijkheid een oplossing biedt door de gemeente de mogelijkheid te bieden een gelijk loon te betalen. Terzake werd aan de gewestregeringen een advies gevraagd.

Blijkbaar blijft het advies van de Vlaamse Regering echter achterwege.

Werd door de Vlaamse Regering al advies verstrekt? Zo ja, wat was dit advies? Zo neen, waarom niet?

