yves leterme
minister-president van de vlaamse regering en vlaams minister van institutionele hervormingen, landbouw, zeevisserij en plattelandsbeleid
antwoord 

op vraag nr. 35 van 25  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van joke schauvliege
1/2.
Het Koninklijk Besluit van 16 januari 2006 tot vaststelling van de samenstelling en de werkwijze van de Hoge Raad voor beveiliging tegen brand en ontploffing is in het Belgisch Staatsblad van 09.02.2006 gepubliceerd.
Het Koninklijk Besluit voorziet dat de Vlaamse Regering vertegenwoordigers heeft in de Hoge Raad.  Op 6 februari 2006 werd aan mijn kabinet een brief toegestuurd door de federale overheidsdienst Binnenlandse Zaken met de vraag welke kandidaten de Vlaamse Regering voordraagt voor deze mandaten.

De Vlaamse Regering zal op korte termijn overgaan tot het aanduiden van zijn vertegenwoordigers in deze Hoge Raad, waarbij rekening zal worden gehouden met de diensten die het meest geconfronteerd worden met de problematiek van de brandpreventie: toerisme, dienst voor bejaardentehuizen, ziekenhuizen, huisvesting, …  

De vertegenwoordigers van de gemeenschappen en de gewesten zijn evenwel niet stemgerechtigd in de Hoge Raad.

3. 

Meerdere ministers van de Vlaamse Regering zijn bevoegd om specifieke brandvoorkomingsnormen uit te vaardigen, afhankelijk van de bestemming van de gebouwen of constructies waarvoor zij bevoegd zijn. Zo zijn er specifieke brandvoorkomingsnormen in de sectoren welzijn, gezondheid, toerisme, wonen, buitenschoolse opvang, enz.


Binnen de Vlaamse Regering wordt momenteel onderzocht op welke wijze de coördinatie het best kan verlopen, desgevallend door de brandvoorkomingsnormen binnen het kader van het project Beter Bestuurlijk Beleid als beleidsitem op te nemen waarvoor op structurele wijze beleidsdomeinoverschrijdende afstemming kan worden georganiseerd.

4/5. 
Met betrekking dat de mogelijke impact op lokale besturen is een breed overleg inderdaad aangewezen: om die reden voorziet de samenstelling van de Hoge Raad zowel in een vertegenwoordiging van de openbare als de particuliere belangen.

6.
De doelstelling van de Hoge Raad is inderdaad om de eerste stappen inzake een harmonisering van de regels aangaande brandveiligheid mogelijk te maken.  Het is de intentie van de Vlaamse regering om, conform het Vlaams regeerakkoord, ook hier de administratieve lasten te beperken tot het noodzakelijke.

