marino keulen
vlaams minister van binnenlands bestuur, stedenbeleid, wonen en inburgering
antwoord 

op vraag nr. 36 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van helga stevens
De wet van 5 februari 2001 tot wijziging van artikel 66 van de provinciewet en tot invoeging van een artikel 242bis in de nieuwe gemeentewet beoogde het opstellen van een beleidsprogramma door het college van burgemeester en schepenen voor de duur van zijn mandaat, waarin ten minste de belang-rijkste beleidsprojecten zijn opgenomen. Nadat de gemeenteraad het beleidsprogramma heeft goed-gekeurd, moet het worden bekendgemaakt door aanplakking (art. 112 van de nieuwe gemeentewet) en op gelijk welke wijze die is voorgeschreven door de gemeenteraad (vb. via het Internet, publicatieblad van de gemeente,…).

Buiten de bepalingen opgenomen in artikel 242bis van de nieuwe gemeentewet, bestaan er voor het beleidsprogramma geen nadere formele voorschriften. Het bestuur beschikt dus over een zeer grote vrijheid om aan zijn wettelijke verplichting te voldoen.

Op de specifieke deelvragen luidt het antwoord als volgt.

1.
De toezichthoudende overheid registreert niet hoeveel gemeenten al dan niet aan de bepaling van artikel 242bis van de nieuwe gemeentewet voldoen. Het gemeentelijk beleidsprogramma moet trouwens niet naar de toezichthoudende overheid worden gestuurd. De gemeenten zelf zijn ervoor verantwoordelijk. Het beleidsprogramma beoogt in de eerste plaats de krachtlijnen van het beleid van het nieuwe bestuur, bij het begin van een nieuwe legislatuur, kenbaar te maken. Het is zowel een managementinstrument voor de beleidsverantwoordelijken als een informatiebron voor de bevolking en geïnteresseerde derden. Het is in elk geval een instrument dat bijdraagt tot de openbaarheid van bestuur.
2. 
Het betreft een wettelijke bepaling, wat automatisch impliceert dat ze nageleefd moet worden. 

3 en 4.
Er bestaan inderdaad geen uitdrukkelijke of specifieke sancties voor het niet naleven van deze wettelijke verplichting. Wel zou toepassing kunnen worden gemaakt van het dwangtoezicht zoals bepaald in artikel 34 van het decreet van 28 april 1993 houdende regeling, voor het Vlaamse Gewest, van het administratief toezicht op de gemeenten. Dat houdt in dat de Vlaamse regering, de provincie-gouverneur of de bestendige deputatie van de provincieraad, na het verstrijken van de termijn bepaald in een uitdrukkelijke schriftelijke waarschuwing, een of meerdere commissarissen naar de betrokken gemeente kan sturen om de wettelijke verplichting te laten uitvoeren. Dat gebeurt op de persoonlijke kosten van de gemeentelijke overheidspersonen die verzuimd hebben om aan de waarschuwing gevolg te geven. Die dwangmaatregel lijkt echter, in het geval van het opstellen van het beleidsprogramma, moeilijk uitvoerbaar omdat de afgevaardigde commissaris zich moeilijk in de plaats van het college kan stellen om de beleidsplannen voor de volgende 6 jaar op te maken. De maatregel lijkt ook niet in evenredigheid met het beoogde doel. 

De verplichting om een beleidsprogramma op te stellen bestaat in het Vlaams gemeentedecreet niet meer op dezelfde wijze. Wel zal de gemeenteraad, eens het financiële luik van het decreet in uitvoering is, vóór het einde van het jaar dat volgt op de gemeenteraadsverkiezingen en vóór hij beraadslaagt over het budget voor het volgende boekjaar een meerjarenplan moeten vaststellen (artikel 146 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 – Belgisch Staatsblad van 31 augustus 2005).

Dat meerjarenplan bestaat uit een strategische nota en een financiële nota en heeft betrekking op de hele periode waarvoor de gemeenteraad werd verkozen, te rekenen vanaf de datum van de vaststelling ervan. In de strategische nota worden de beleidsdoelstellingen en de beleidsopties voor het extern en intern te voeren gemeentebeleid geïntegreerd weergegeven. De financiële nota geeft de financiële consequenties van de beleidsopties weer. Men kan dus stellen dat de strategische nota in de plaats treedt van het huidige beleidsprogramma. Bovendien neemt de strategische nota in het toekomstige beheer van de gemeenten een centrale plaats in: ze is namelijk het absolute uitgangspunt voor het opstellen van de meerjarenplanning, die dan weer fungeert als basis voor het jaarlijkse budget. De strategische nota wordt op jaarbasis vertaald in de beleidsnota, die het beleid verwoordt dat de gemeente gedurende het boekjaar zal voeren en de beleidsdoelstellingen concretiseert. De beleidsnota vormt samen met de financiële nota het budget. Op deze wijze bestaan er vanzelfsprekend meer waar-borgen voor een degelijke uitvoering van de decreetbepaling.

Een gemeente zal immers in het kader van het in het gemeentedecreet opgelegde plannings- en budgetteringsproces noodzakelijkerwijze een strategische nota (d.w.z. een beleidsprogramma volgens de huidige gemeentewet) moeten opstellen.
