kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 289 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van tinne rombouts
1. Op 13 februari 2006 stelde ik, samen met mijn collega, minister Vervotte, het Actieplan Cadmium voor. Het plan geeft een overzicht van de historische en huidige toestand, de historische en huidige maatregelen en de eventueel bijkomende maatregelen. 

In dit plan zijn 41 acties opgelijst die gaan genomen worden om de cadmiumproblematiek in de Noorderkempen en op andere plaatsen aan te pakken. De acties hebben ondermeer betrekking op een intensere controle van de bedrijven, het nagaan van mogelijke begroeiing op braakliggende terreinen, versnelde en bijkomende acties die te maken hebben met de uitvoering van de convenant tussen OVAM en Umicore, bijkomend biomonitoringsonderzoek en sensibilisatiecampagnes.

Voor het volledige Actieplan Cadmium verwijs ik u graag naar de website www.mina.be, waar het integrale plan kan worden geraadpleegd.

2.
De OVAM heeft op basis van de dossiers aanwezig in het register van verontreinigde gronden die gebieden geclusterd waar conform het bodemsaneringsdecreet afhankelijk van het bestemmingstype de bodemsaneringsnorm voor cadmium overschreden wordt voor nieuwe verontreinigingen  of een ernstige aanwijzing voor een ernstige bedreiging voorkomt voor historische verontreinigingen. Belangrijk te vermelden is dat al deze dossiers in behandeling zijn bij de OVAM en van nabij worden opgevolgd.

De grotere dossiers met impact op de omgeving werden opgenomen in het Actieplan Cadmium. Deze kaart zal u worden bezorgd.

3.
Uiteraard worden in het Actieplan Cadmium ook andere locaties meegenomen. De cadmiumproblematiek situeert zich immers niet enkel in de Noorderkempen. In het Actieplan Cadmium worden ook het cadmiumdossier Hoboken, het cadmiumdossier Olen, Beerse, de Gentse Kanaalzone en de Maatheide te Lommel meegenomen. Voor elk van deze plaatsen worden de huidige en bijkomende maatregelen beschreven.

Voor het volledige Actieplan Cadmium verwijs ik u graag naar de website www.mina.be, waar het integrale plan kan worden geraadpleegd

4.
Voor deze vraag wordt verwezen naar de actiepunten 5,6 en 7 van het Actieplan Cadmium.
5.
Het oprichten van een slachtofferfonds in analogie met een slachtofferfonds voor asbest, wordt onderzocht. Meer informatie werd door minister Peeters op 20 januari 2006 formeel gevraagd via een brief aan de bevoegde federale minister Demotte en federaal staatsecretaris Van Velthoven. Er kwam nog geen officiële reactie.

