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Elk jaar vestigen zich een kleine 30.000 nieuwkomers in het Vlaamse gewest. De helft komt uit een land van de EU, de helft is afkomstig van een land buiten de EU. Een 12.000-tal van deze 30.000 nieuwkomers is jonger dan 18 jaar. Het gaat met andere woorden ieder jaar om een zeer grote groep jongeren.

Zoals wel vaker in het inburgeringsdossier, is het zeer moeilijk een correct beeld te krijgen van deze groep nieuwkomers. Wie zijn ze, waar belanden ze, wat doen ze?

Uit onze statistieken en gegevens kunnen we een aantal trends distilleren en voorlopige conclusies trekken.

· Van de 12.000 nieuwkomers is een aanzienlijk deel Nederlander (een 2.000-tal). Een deel hiervan woont net over de grens en blijft school lopen in Nederland. Dito voor de Fransen.

· Heel wat van deze leerlingen volgen les hetzij thuis, hetzij in een privé-school of in een Europese of internationale school. Het aantal leerlingen dat dit schooljaar (2005-2006) in Vlaanderen een of andere vorm van huisonderwijs (individueel of collectief) volgt, schatten we op 20.000. Een exact cijfer kan de onderwijsadministratie ons echter niet geven.

· In het schooljaar 2004-2005 volgden 2.855 leerlingen les in het OKAN-onderwijs (1.160 lln. BaO, 1.695 lln. SO). Deze onthaalklassen voor anderstalige nieuwkomers bieden de leerlingen gedurende één schooljaar onderwijs dat gericht is op taalvaardigheid Nederlands en op de sociale integratie van minderjarige anderstalige nieuwkomers.

· Daarnaast neemt een deel van deze minderjarige nieuwkomers, ondanks de taalbarrière, deel aan het gewone reguliere Nederlandstalige onderwijs. Een ander (Franssprekend) deel loopt school in het regulier Franstalig onderwijs in Brussel of in Wallonië.

Dergelijke becijfering is echter nog te veel gebaseerd op onvolledige data. De kabinetsmedewerker van de minister stelde in een interview in Gazet van Antwerpen dat er nood is aan een goed monitoringsysteem dat elke minderjarige nieuwkomer gedurende enkele jaren opvolgt.

1. Klopt deze situatieschets? Kan de minister meer gedetailleerde cijfers bezorgen over het reilen en zeilen in het onderwijs van de naar schatting 12.000 minderjarige nieuwkomers per jaar? Wie belandt waar?

2. Wordt er werk gemaakt van een onderwijsopvolgingssysteem voor deze groep?

N.B. Een gelijkaardige vraag werd gesteld aan minister Vandenbroucke (vraag nr. 93).
