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Vlaamse Ardennen   -  Bewegwijzering en toeristische ontsluiting
Sinds de opening van de nieuwe verkeerswisselaar met een op- en afrit aan de E40 in Wetteren in 2002 wordt de richting “Geraardsbergen” niet meer vermeld op de aanwijzingsborden.

Volgens een schrijven van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, afdeling Wegen en Verkeer Oost-Vlaanderen, op 10 november 2005 aan de burgemeester van Geraardsbergen, is dit het gevolg van het toepassen van, ik citeer: “de richtlijnen van de werkgroep ‘vademecum bewegwijzering’, en de afstemming van de bewegwijzering op het ‘Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen’ en op het Provinciaal Ruimtelijk Structuurplan Oost-Vlaanderen.”  Een bestemming van een lagere of een gelijke klasse die na een bepaalde bestemming ligt, wordt voortaan door deze laatste afgedekt. Dit heeft tot gevolg dat Geraardsbergen niet meer aangeduid wordt vanuit Wetteren, aangezien deze bestemming afgedekt wordt door een stad van gelijke klasse, meer bepaald Zottegem.
Graag wil ik er de minister op wijzen dat dit een kaakslag is voor het toerisme in de Vlaamse Ardennen. De modale toeristen hebben helemaal geen boodschap aan een dergelijke onderverdeling in ”klassen” en “afschermingsprincipes”. Zij zijn het meeste gebaat met een goede bewegwijzering, zodat ze bijvoorbeeld de afrit naar Geraardsbergen kunnen vinden. Mijns inziens staat het buiten kijf dat deze stad toch een grote trekpleister is op toeristisch vlak, denk maar aan historisch erfgoed, de befaamde “Muur”, het recreatiedomein “De Gavers” en natuurlijk de recente erkenning van de Geraardsbergse mattentaart als Europees streekproduct. Men mag ook niet vergeten dat, naast de cultuur-toeristische belangen, er hier ook heel wat economische en middenstandsbelangen mee gemoeid zijn.
1. Is het feit dat de categorisering in een ruimtelijk structuurplan de absolute parameter is om een bepaalde bestemming te bewegwijzeren, geen hinderpaal voor een efficiënte toeristische ontsluiting?

2. Welke stappen neemt de minister om de toeristische ontsluiting van de Vlaamse Ardennen en haar steden te verbeteren?
