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Begin 2005 werd de dubbele Baileybrug aan sas 3, “De Maat”, de baan van Mol naar Postel (N136), voor anderhalve maand gesloten om de nodige herstellingswerken  uit te voeren. De bruggen liggen er nu weer als nieuw bij.

Toch stellen wij vast dat de problemen niet zijn opgelost en meer structureel van aard zijn. Over deze brug, waar beurtelings verkeer met verkeerslichten is en die enkel breed genoeg is voor één voertuig, loopt een belangrijke toeristische weg. Er is niet alleen autoverkeer, maar er zijn ook fietsers en voetgangers.

Tijdens de zomermaanden zijn er constant files, met als gevolg lange wachttijden voor de verkeerslichten aan weerskanten. Wachttijden die nog eens verlengd worden door het langzaam voetgangers- en fietsverkeer. Daarenboven gebeurt het al te vaak dat deze laatsten de verkeerslichten gewoon negeren, met alle gevolgen inzake opstoppingen van dien, omdat een auto en een fietser elkaar over de lengte van ongeveer 40 meter niet kunnen kruisen.
1. Is de minister op de hoogte van de veiligheids- en verkeersproblemen aan deze brug?

2. Welke mogelijke oplossingen ziet de administratie om deze situatie te verbeteren?

3. Zijn er plannen om parallel aan deze dubbele Baileybrug een voetgangers- en fietsersbrug aan te leggen, vrij van gemotoriseerd verkeer?
