dirk van mechelen
vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
antwoord 

op vraag nr. 94 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
De Vlaamse volksvertegenwoordiger heeft terecht opgemerkt dat er een belangrijk verschil is tussen de gegevens van het INR en, deze gepubliceerd door de Vlaamse Administratie. In het verleden, heeft de administratie zich gehouden aan de definitie van schuld, zoals gedefinieerd door het Vlaams Parlement in het schuld- en waarborgdecreet. Voor het jaar 2004 werd overigens op vraag van het Vlaams Parlement en m.i. terecht begonnen met de opstelling van de Vlaamse geconsolideerde schuld. Het is dus voor de eerste maal dat dit cijfergegeven kan worden vergeleken, met de cijfergegevens, die het INR nadien – na verificatie met de bancaire gegevens – vrijgeeft.

Mocht de totale schuld op een niveau gelegen hebben, dat gebruikelijk is bij overheden, dan zou dit verschil wellicht niet opgevallen zijn, maar gezien de Vlaamse Gemeenschap daarin een uitzonderlijke positie bekleedt, valt het verschil op. 

Dat belet niet dat men moet vermijden dat deze verschillen optreden.

De afwijkingen hebben drie oorzaken :

a. De voornaamste afwijking ligt bij de schuldenlast van de (vooral vrije) scholen. Het is de Vlaamse volksvertegenwoordiger ongetwijfeld bekend dat er een psychologische drempel bestaat, om zelfs 50 jaar na de schooloorlog, alle schoolorganisaties te aanzien als “centrale overheid”. Juridisch gezien zijn de meeste vrije scholen private initiatieven; economisch gezien worden ze in Europees verband geassocieerd met “overheid”. In principe dienen alle instellingen, die aan dit criterium voldoen, hun rekeningen te rapporteren aan mijn administratie, zodat ze effectief kunnen geconsolideerd worden. Hoewel ik de vraag van mijn administratie, om de rekeningen van deze schoolinstellingen heb voorgelegd aan mijn collega’s, heeft de Vlaamse Regering unaniem beslist dat zij in deze delicate aangelegenheid niet wou optreden. Ik begrijp en aanvaard het standpunt van mijn collega van Onderwijs, dat een goede en harmonieuze samenwerking veel belangrijker is voor de onderwijskwaliteit dan het bekomen van informatie, teneinde te voldoen aan Europese statistische eisen.

Bij gebrek aan enig gegeven, wordt bijgevolg in de geconsolideerde Vlaamse schuld, niet aangegeven welke schulden de vrije scholen en hun koepelverenigingen hebben. 

Het I.N.R. weet dit en corrigeert dit – weze het bij benadering – door uit de informatie, die zij ter beschikking krijgt van banken, de informatie, te filteren, m.b.t. scholen en koepelverenigingen en deze toe te voegen (zoals ze dit ook doet voor de Franse Gemeenschap)

b. Een tweede belangrijke afwijking ligt in een m.i. foutieve interpretatie van het INR rond de korte-termijn schulden (of liquiditeitsposities) van de meeste Voi’s. In werkelijkheid zijn dit immers schulden en/of vorderingen, rechtstreeks t.o.v. de Vlaamse Gemeenschap. De Vlaamse Gemeenschap beheert immers, onder haar naam, een thesauriepool (het CFO), waarop de Voi’s dagdagelijks kunnen trekken. M.a.w. de liquiditeitsposities, die de Voi’s in hun rekeningen aangeven, zijn geen liquiditeitsposities bij financiële instellingen, maar zijn vorderingen (of schulden) bij de Vlaamse Gemeenschap, die “quasi-liquide” zijn. In de schuldpositie van de Vlaamse Gemeenschap worden zij uiteraard weg-geconsolideerd. Inzake deze afwijking is er een technisch overleg voorzien.
c. Mineure verschillen zijn er, doordat het INR af en toe vaststelt, dat de lijsten van instellingen, die zij – conform de ESR-interpretatie moet consolideren, onvolledig is en dan met terugwerkende kracht de lijsten bijwerkt. Dit gebeurt op basis van de analyse van de ingediende jaarrekeningen. In het verleden zijn op deze manier – overigens terecht – diensten als N.V. Zeekanaal, Dienst voor de Scheepvaart en De Lijn geherkwalificeerd als Overheden. 

Omdat nog niet alle detailgegevens, die het INR hanteert, bekend zijn en ook het technisch overleg over aangelegenheden als probleem b) niet afgerond is, stel ik voor om in het eerstvolgend schuldrapport de verschillen, exact op te lijsten, samen met de wijze, waarop deze in het schuldrapport 2005 zullen worden verwerkt.
