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antwoord 

op vraag nr. 298 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
Op 19 januari 2006 vond er op initiatief van de Boerenbond een overleg plaats tussen VVSG, Recytyre, OVAM en de Boerenbond met betrekking tot de inzameling van afvalbanden bij landbouwers. In deze werkvergadering werd een piste uitgewerkt om de afvalbanden van de landbouwers gratis in te zamelen. 

·  Vooreerst wenst Recytyre onderzoek te verrichten naar mogelijke alternatieven om afvalbanden op voederkuilen te vervangen (bijvoorbeeld door matten). Indien een goed alternatief op de markt wordt gevonden, is Recytyre bereid dit product te promoten.

·  Verder zal Recytyre een eerste voorstel uitwerken voor een enquête die dient om een inschatting te kunnen maken van de hoeveelheid afvalbanden die zal vrijkomen, waar deze zal vrijkomen en wanneer deze zal vrijkomen bij de landbouwers. Om deze informatie te verkrijgen zal deze enquête naar de landbouwers worden gecommuniceerd met de vermelding dat hun medewerking noodzakelijk is teneinde de gratis inzameling te kunnen organiseren.

· Tenslotte wenst Recytyre een uitwisselingsplatform op te richten waar landbouwers die een overschot aan afvalbanden hebben, deze gratis door Recytyre kunnen laten ophalen, en landbouwers met een tekort aan afvalbanden voor hun voederkuilen via het gecontroleerd Recytyresysteem nieuwe afvalbanden kunnen verkrijgen. Het systeem wordt in evenwicht gehouden doordat er maar zoveel afvalbanden kunnen afgevoerd en verwerkt worden als het aantal waar wordt  naar gevraagd. De stock van afvalbanden kan op deze wijze niet aangroeien. Op deze manier zullen ook historische stocks kunnen worden opgeruimd. Recytyre zal hiervoor jaarlijks een vast budget vrijmaken. Er moeten met andere woorden prioriteiten gesteld worden in de ophaling van de afvalbanden bij landbouwers. Een mogelijkheid is dat bedrijven die hun activiteit volledig stopzetten, voorrang zouden krijgen.
Ondertussen werden ook de andere landbouworganisaties betrokken. Zij werden uitgenodigd op de vergadering van 6 maart 2006 waar het voorstel van Recytyre verder zal uitgewerkt en geconcretiseerd worden.

