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"Fietsen voor Cuba"   -   BLOSO-steun

Een bekend Vlaams wielrenner wil ingezamelde koersfietsen overhandigen aan Cubaanse beloftevolle wielrenners. Dit project loopt in samenwerking met enkele Vlaamse NGO’s.

Het wordt ondersteund door de Nationale Loterij, meer specifiek met betrekking tot de betoelaging van sportbeoefening en –manifestaties. Onder andere Belgische wielrenners en wielerliefhebbers worden uitgenodigd om tweedehandsmateriaal weg te schenken.
Het project wordt uitgevoerd door het Fonds voor Ontwikkelingssamenwerking en geniet verder ook nog de steun van de Koninklijke Belgische Wielerbond (KBWB), ADEPS, BLOSO en de VZW 

Ateljee.

In het kader van deze actie regelde de voormalige atleet Alberto Juantorena, die nu minister van Sport is in Cuba, een bezoek bij Fidel Castro.

Aangezien Bloso participeert in dit project, rijzen er vragen in hoeverre de Vlaamse minister van Sport dit project ondersteunt.

1. Staat de Vlaamse minister van Sport voluit achter dit project?

2. Dit project omvat onder andere een bezoek aan Fidel Castro, de omstreden leider van Cuba.

In hoeverre staat de Vlaamse minister van Sport achter dit bezoek? Worden er in dit kader vanuit de Vlaamse Regering geen vragen gesteld omtrent het democratische karakter van het Cubaanse regime en omtrent de mensenrechten aldaar?

3. Is er vanuit de Vlaamse Regering voor dit project financiële of logistieke steun?

4. Heeft de Vlaamse Regering en de Vlaamse minister van Sport hieromtrent al enige acties ondernomen?

