bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 49 van 10  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
1.
De inzamelactie ‘Fietsen voor Cuba’ was een organisatie van het Fonds voor Ontwikkelingssamenwerking (FOS), met de steun van de Nationale Loterij en de Koninklijke Belgische Wielerbond (KBWB). 

Het project omvatte 2 luiken: 

Een eerste luik was het ter beschikking stellen van een 200-tal citybikes voor de geneesheren van de armste provincies van Cuba. 

Een tweede luik was het ophalen van ‘oude’ koersfietsen en deze te schenken aan de wieler-federatie in Cuba om het aanwezige jonge Cubaanse wielertalent kansen te bieden. 

2.
Als minister van sport kan ik uiteraard achter een project staan die rechtstreekse steun verleent aan kansarme jongeren waar ook ter wereld.

Dit project omvat in geen geval steun aan de regering in Cuba noch aan Fidel Castro, doch gaat rechtstreeks naar de mensen, lokale geneesheren in arme gebieden en jonge kansarme wielertalenten.

Voor zover bekend was er geen bezoek aan Fidel Castro. 

Doch de vraagsteller mag er niet vanuit gaan dat iedere bezoeker van Fidel Castro zijn regime, ideeën, ideologie volgt, aanvaardt of steunt.

3.
Het betrof hier een zeer kleinschalig project getrokken door het FOS (Fonds voor Ontwikkelingsamenwerking) waarbij beperkte logistieke steun werd verleend vanuit de administratie BLOSO.

De Bloso-steun beperkte zich tot het ter beschikking stellen van de 13 Bloso-centra als inzamelplaats. In elk Bloso-centrum werd hiervoor een kleine ruimte voorzien om het fietsmateriaal dat werd aangeboden te stockeren en tijdelijk te bewaren. 

Volgend materiaal werd ingezameld: 

Bloso-centrum Gent: 3 fietsen en 2 reservewielen 

Bloso-centrum Herentals: 8 wielertruien en 2 valhelmen

Bloso-centrum Hofstade: 2 fietsen 

Bloso-centrum Oordegem: 14 fietsen

4.
Andere financiële of logistieke steun is er vanuit de Vlaamse regering niet geweest.

Behoudens de door Bloso verleende logistieke steun worden en werden er door de Vlaamse regering of door de Vlaamse minister van sport geen andere acties ondernomen.

