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Zorgverzekering   -   Voorwaarden voor tegemoetkoming
Met betrekking tot kinderen jonger dan 5 jaar vermeldt de Handleiding 2006 van de zorgverzekering volgende voorwaarde om in aanmerking te komen voor een tegemoetkoming bij zorgbehoefte:

“Gebruikers die jonger zijn dan 5 jaar en die sinds hun geboorte in Vlaanderen of Brussel wonen of sinds hun geboorte ononderbroken sociaal verzekerd zijn in een lidstaat van de Europese Unie of in een staat die partij is bij de Europese Economische Ruimte, hoeven niet aan de voorwaarde van de laatste 5 jaar ononderbroken in Vlaanderen of Brussel wonen te voldoen.“

In tegenstelling tot het voorontwerp van decreet  volstaat het om sociaal verzekerd te zijn in een lidstaat van de EU of de EER, en valt de verplichting van ononderbroken gewoond te hebben weg. 

Er zijn echter een aantal situaties waarbij deze bepaling voor moeilijkheden kan zorgen in geval van zorgbehoefte.

· Als een kind geadopteerd wordt uit een land dat niet tot de EU of de EER behoort en het wordt zwaar zorgbehoevend binnen de eerste vijf jaar na de adoptie, kan men zich de vraag stellen hoe dit opgevangen wordt. Voor dat soort van situaties is er geen gelijkschakeling, terwijl het toch gaat om personen die een recht zouden moeten krijgen op tegemoetkoming.
· Dezelfde bemerking kan men maken voor de mensen die onder de bestaande regeling geen recht hadden op een uitkering, maar met deze verruiming wel rechten krijgen.
· Binnen het Belgische grondgebied en met inbegrip van de mensen die in grensgebieden wonen, blijft er een probleem voor mensen die naar instellingen gaan die zich over de taalgrens bevinden. Voor de mensen die heel hun leven hebben betaald, blijft er toch een vorm van discriminatie.

De minister wijst erop dat er voor de voorwaarde van sociaal verzekerd zijn is gekozen, omdat op deze manier voldaan wordt aan de Europese regelgeving. Voor een kind dat geadopteerd is, is er geen probleem omdat een kind niet onderworpen is aan de sociale zekerheid. De voorwaarden zijn immers sociaal verzekerd zijn – wat een kind per definitie niet is – en tijdig aangesloten zijn. De mensen die door de voorliggende aanpassingen mogelijk een recht krijgen, moeten kunnen aantonen dat zij zorgbehoevend zijn en moeten tijdig aansluiten. Retroactiviteit is mogelijk, maar de zorgbehoevendheid moet bewezen zijn.

Het decreet van 25 november 2005 zelf voert een artikel 1bis in waaruit blijkt dat onder meer de internationale verdragen voorrang hebben. 

Rekening houdende met voorgaande bemerkingen en artikel 1 en 2 van het Kinderrechtenverdrag wil ik volgende vragen stellen aan de minister.
1. In welke vorm van regularisatie voorziet de minister met betrekking tot de mensen die onder de bestaande regeling geen recht hadden op een uitkering maar met deze verruiming wel rechten krijgen? Voorziet de minister in een vorm van regularisatie met terugwerkende kracht?

2. Zijn er plannen om de tekst van de Handleiding aan te passen conform de bepalingen in het Kinderrechtenverdag zodat alle gebruikers jonger dan 18 jaar, ongeacht hun geboorteplaats, worden vrijgesteld van de formele voorwaarde dat zij ten minste 5 jaar ononderbroken in Vlaanderen of Brussel moeten wonen of sociaal verzekerd moeten zijn in een lidstaat van de EU of in een staat die partij is bij de EER?

