kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 304 van 20  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van stefaan sintobin
De wet van 12 juli 1956 tot vaststelling van het statuut der autosnelwegen bepaalt de modaliteiten van wat al dan niet toegelaten is op de autosnelwegen of in de vrije strook van de autosnelweg.

Het is verboden aanplakbrieven aan te brengen, borden te plaatsen of op enige andere wijze reclame of publiciteit te voeren. Hiervan mag door de Minister worden afgeweken hetzij ten bate van een openbare dienst, hetzij voor het oprichten van installaties of gebouwen in verband met de dienst van de autosnelweg. In dat geval mogen de aanplakbrieven, borden en andere reclame- of publiciteitsprocédés niet worden aangebracht dan op de bouwwerken of binnen de grenzen van de installaties waarvoor verlof is verleend.

De reglementering inzake het aanplakken en reclame maken op het openbaar domein is vervat in het besluit van 25 juni 2004 van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 29 maart 2002 betreffende het toekennen van vergunningen, het vaststellen en innen van retributies voor het privatieve gebruik van het openbaar domein van de wegen, de waterwegen en hun aanhorigheden, de zeewering en de dijken en tot wijziging van artikel 6 van het koninklijk besluit van 14 december 1959, waarbij regelen worden gesteld op het aanplakken en reclame maken.

Er kan een vergunning worden verleend voor aankondigingen van culturele, caritatieve, godsdienstige, sportieve en recreatieve tijdelijke activiteiten.

Vrijstelling van retributie wordt enkel verleend voor activiteiten zonder winstoogmerk van sociale, culturele of pedagogische aard en de aankondiging ervan zonder winstoogmerk uit hoofde van de vergunninghouder.

Toezicht op de naleving van deze regelgevingen behoort tot de bevoegdheid van de domeinbeheerder (vergunninggevende overheid) en wordt gehandhaafd door de inzet van wegenwachters en door de politie.
