frank vandenbroucke

vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van werk, onder​wijs en vorming

antwoord

op vraag nr. 112 van 15 februari 2006
van greet van linter
De Cultuurpactcommissie sprak op 30 september 2002 inderdaad een aanbeveling uit ingevolge een klacht over de samenstelling van de beheerraad  van de openbare bibliotheek van de gemeente Wemmel.

Het college van burgemeester en schepenen ging in antwoord op deze aanbeveling niet akkoord met de bewering dat er geselecteerd zou zijn in de vacatures voor de bibliotheekraad. De bibliotheekraad bestaat uit 12 leden: 4 afgevaardigden van de politieke strekkingen, 4 afgevaardigden van de filosofische en ideologische strekkingen en 4 gebruikers. Er waren 5 kandidaat-afgevaardigden van de filosofische en ideologische strekkingen. Het college antwoordde aan de Cultuurpactcommissie dat de leden van de bibliotheekraad op democratische wijze werden gekozen op de gemeenteraad van 17 mei 2001. De 4 kandidaat-afgevaardigden van filosofische en ideologische strekkingen met het meeste stemmenaantal werden aangeduid. Geen enkele naam van een ingediende kandidatuur werd verwijderd, aldus het college.

Uit het antwoord van het college blijkt dat het akkoord ging om de mevrouw die als vertegenwoordigster van de Vlaams-Nationale strekking het laagste stemmenaantal behaalde, voorlopig te laten zetelen in de bibliotheekraad als raadgevend of observerend lid.

Het college ging er - luidens haar antwoord aan de Cultuurpactcommissie - tevens mee akkoord dat bij eventueel ontslag van één van de vier leden van de filosofische strekkingen mevrouw Verbeeck de voorkeur zou krijgen om te zetelen in de bibliotheekraad.

Over verdere inlichtingen beschik ik niet.

Uit een onderhoud met de bibliothecaris blijkt dat de beheerraad van de openbare bibliotheek van Wemmel in 2005 tweemaal vergaderde, namelijk op 11 januari 2005 en op 17 mei 2005. Tijdens de laatst vermelde vergadering werden het werkingsverslag 2004 en het actieplan 2005 van de bibliotheek goedgekeurd.

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur noch de Vlaamse minister bevoegd voor de Vlaamse Rand beschikken over gegevens met betrekking tot de werking van de beheerraden van de gesubsidieerde Nederlandstalige openbare bibliotheken in Wemmel en in Sint-Genesius-Rode. Ik kan dus onmogelijk een uitspraak doen over de eventuele slechte werking ervan, noch over de oorzaak hiervan. Zelfs indien ik over deze gegevens zou beschikken kan ik geen maatregelen nemen, gezien dit  een lokale bestuursaangelegenheid is.

