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van jos stassen
1. Het fietspad werd aangelegd via een module 13 van het mobiliteitsconvenantenbeleid. De gemeente speelt hierin een trekkende rol en het Vlaamse gewest subsidieert. Omwille van deze reden is er enkel een fietspad op het grondgebied van de gemeente Kruibeke aangelegd. Vanuit de gemeente Zwijndrecht is er tot op heden nog geen aanvraag tot subsidiëring gekomen.

2.
De administratie Wegen en Verkeer zal de gemeente Zwijndrecht aanspreken in verband met de mogelijke heraanleg van het bestaande fietspad langs de N419. In het kader van de module 13 dient in dit geval immers niet alleen de aanvraag vanuit de gemeente te komen, maar ook een deelname in de kosten van 20%. De module 13 voorziet maar een financiering van 100% door het Vlaamse gewest wanneer uit de objectieve behoefte analyse (OBA) een prioriteit van meer dan 80 blijkt (op een schaal tot 100). Voor het fietspad in Zwijndrecht bedraagt deze prioriteit 72, zodat aan de gemeente een deelname van 20 % zal worden gevraagd.

Er is nog geen studie gemaakt voor de heraanleg van het fietspad, zodat een exacte beschrijving van de nodige werken nog niet kan worden gegeven. 

3.
Een kostprijs kan pas worden berekend nadat er een studie van het project is gemaakt. Een grove raming op basis van gemiddelde prijzen is hier niet aangewezen, aangezien de kostprijs te veel wordt bepaald door factoren die nu nog niet gekend zijn, zoals eventuele onteigeningen, verleggen of overwelven van grachten, heraanleg van kruispunten, enz.

