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Om de verdere uitbouw van de NV Volvo Cars mogelijk te maken werd vastgesteld dat voor de aanleg van een parking een bebost terrein in het industriegebied Skaldenstraat zal worden gerooid. De provincie heeft hiervoor een stedenbouwkundige vergunning toegekend.  
In het kader van het Bosdecreet geldt er een duidelijke regelgeving m.b.t. ontbossing. Ontbossing is slechts toegestaan in een aantal gevallen, meer bepaald in woongebieden, industriegebieden, verkavelingen, of omwille van het algemeen belang. In vernoemde gevallen dient een stedenbouw-kundige vergunning voor ontbossing te worden aangevraagd waarbij een voorstel van compensatie dient te worden toegevoegd. Deze compensatie kan ofwel financieel zijn (door het betalen van een bosbehoudsbijdrage), of in natura door elders te bebossen. 

In het specifieke geval van NV Volvo Cars werd een stedenbouwkundige aanvraag ingediend en zal een boscompensatie in natura (ten zuiden van het provinciaal domein Het Leen) gebeuren. Gezien een loofbos wordt gerooid, dient de gerooide oppervlakte in dubbele omvang te worden gecompenseerd. De exacte oppervlakte van het te compenseren bos werd vastgesteld door de verantwoordelijke overheidsinstantie (afdeling Bos & Groen Oost-Vlaanderen). Dit gebeurde aan de hand van een analyse van luchtfoto's en een terreinbezoek. Uiteindelijk dient 3,26 ha loofbos te worden gerooid. Dit betekent dat 6,52 ha in natura zal worden gecompenseerd.

De vraag wordt gesteld of het wel mogelijk is de natuurcompensatie te realiseren buiten de afbakening van het GRUP Gent zeehaven (vraag 1).

In eerste instantie werd vanuit de provincie gezocht naar een plaats in de buurt van het originele bos om te compenseren. Echter, gezien er onvoldoende aaneengesloten gebied beschikbaar was in de omgeving, bleek dit niet mogelijk te zijn. De opportuniteit die zich stelde aan het provinciaal domein “Het Leen”, bood een oplossing. Binnen het kader van de betreffende decreetsbeaplingen stelt dit geen juridisch probleem.

De suggestie (vraag 2) om de boscompensatie te realiseren binnen de Gentse Kanaalzone, kaderend binnen de aandacht voor leefbaarheid, sluit inderdaad nauw aan bij de doelstellingen van het Project Gentse Kanaalzone van de provincie Oost-Vlaanderen. Dit plan heeft als één van de centrale doelstellingen om de leefbaarheid van de omliggende kanaaldorpen te optimaliseren. 

Enerzijds voorziet NV Volvo Cars een aantal milderende maatregelen op niveau van dit concrete project. Zo voorziet NV Volvo Cars groenaanplantingen in de bufferzones rondom de aan te leggen parking. Er wordt in de zuidelijke zone een bergingsvijver aangelegd. Daarnaast worden een nieuwe afwateringssloot en een twee meter brede groenstrook parallel met de F.N. Piratenstraat aangelegd. Dit komt overeen met ongeveer 12.000 m² waterpartijen en 16.000 m² groenvoorziening, dit is bijna 20% van de oppervlakte van het terrein.

Anderzijds wordt in het Project Gentse Kanaalzone gestreefd naar een goed afgewogen inrichting en een evenwichtige uitbouw van de hele kanaalzone. Alle betrokken partners (van Vlaams tot lokaal wijkniveau) hebben de jongste jaren hard gewerkt om hiervoor een strategie te ontwikkelen. Het ontwerp van strategisch plan van juni 2002 vermeldt de visie en krachtlijnen voor deze ontwikkelingen, en somt daarnaast ook de projecten op die op korte en lange termijn op stapel staan. Bij die projecten zijn ook een aantal acties ter verbetering van de leefbaarheid van de kanaaldorpen opgenomen. 
Hoewel de boscompensatie in kader van het Volvo-dossier buiten het gebied van de Gentse kanaalzone wordt voorzien, worden binnen de kanaalzone wel degelijk ook andere initiatieven op touw gezet. 

De Vlaamse Regering heeft de Vlaamse Landmaatschappij (VLM) gelast de inrichting van de koppelingsgebieden verder uit te werken. In de koppelingsgebieden worden ook beplantingen met bos voorzien; conform de bestemmingen in het RUP Gentse Kanaalzone. Specifiek voor Oostakker en Desteldonk (kanaaldorpen in de omgeving van industriegebied Skaldenpark) werden de koppelingsgebieden "Desteldonk-noord" en "Desteldonk-zuid" opgenomen. Het planprogramma van het landinrichtingsproject werd door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 24 februari 2006, zodat kan worden gestart met de opmaak van de inrichtingsplannen voor deze koppelingsgebieden. In het RUP kregen de koppelingsgebieden ten noorden en zuiden van Desteldonk de bestemming "zone voor buffer met natuurlijk karakter", "landbouw" en "landschappelijk waardevol gebied". Het koppelingsgebied "Oostakker-noord" zal onderwerp uitmaken van een nieuw gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan. De visies en krachtlijnen dienen hiervoor nog te worden ontwikkeld.

Daarnaast zal in het Gentse havengebied conform de bepalingen uit het Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen, ook ecologische infrastructuur worden voorzien. Ecologische infrastructuur in de vorm van taluds, bermen, plassen, bossen, etc. die op een ecologische manier worden beheerd en via 'stapstenen' en 'corridors' met elkaar in verbinding worden gebracht. Bijvoorbeeld een bos dat op een ecologische wijze wordt beheerd, moet voldoen aan de richtlijnen van een duurzaam bosbeheer, in navolging van het bosdecreet. Op dit ogenblik is vanuit de provincie Oost-Vlaanderen een studie lopende die o.a. bekijkt wat de mogelijkheden in de Gentse Kanaalzone zijn voor de realisatie van deze ecologische infrastructuur. In het concept-eindrapport wordt ca. 200 ha ecologische infrastructuur voorzien. De resultaten van deze studie zullen spoedig worden bekend gemaakt.
Duidelijk is alvast dat op relatief korte termijn de nodige inspanningen zullen gebeuren om de leefbaarheid van de kanaaldorpen te verbeteren. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van diverse instrumenten (vraag 3). Er werd al melding gemaakt van het landinrichtingsproject. Voor de realisatie van ecologische infrastructuur binnen de grenzen van het havengebied zal een overeenkomst dienen te worden opgemaakt tussen de betrokken partners, onder meer het Gemeentelijk Havenbedrijf Gent, de administratie Waterwegen en Zeewezen, de administratie Milieu-, Natuur-, Land- en Waterbeheer en de Vlaamse Landmaatschappij. In deze overeenkomst zullen afspraken (incl. financiering) dienen te worden vastgelegd over de concrete realisatie van de ecologische infrastructuur.
