kris peeters
vlaams minister van openbare werken, energie, leefmilieu en natuur
antwoord 

op vraag nr. 319 van 23  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van jos stassen
Een aantal antwoorden werd reeds gegeven bij de beantwoording van de parlementaire vragen:

· nr. 87 van 28/02/2005 van de heer Jos Stassen

· nr. 561 van 11/05/2005 van de heer Luc Van Nieuwenhuysen

· nr. 586 van 20/05/2005 van de heer Marc Cordeel

· nr. 693 van 28/07/2005 van mevrouw Helga Stevens

· nr. 117 van 23/02/2006 van de heer Jos Stassen.

1.
De brug over de Schelde te Temse veroorzaakt reeds lang zware verkeersproblemen. De brug in de N16 voldoet immers niet meer aan de moderne mobiliteitseisen en vormt door het voortdurend toenemend verkeer een "bottle neck" in het Vlaamse wegennet. Vooral de bereikbaarheid van de aansluitende centra van Temse en Bornem/Puurs komt steeds meer in het gedrang.
Met het oog op een definitieve oplossing van de verkeersproblemen op de N16 te Temse en meer specifiek van de bottle neck ter hoogte van de brug over de Schelde, is het nulalternatief niet aan de orde.

De ombouw van de bestaande Scheldebrug van twee naar drie rijstroken zou grote aanpassingswerken meebrengen aan zowel de vaste toegangsoverspanningen als aan het beweegbaar gedeelte met onaanvaardbare grote hinder gedurende minstens 6 maanden.
Van de vaste toegangsoverspanningen zou de volledige draagstructuur van de rijweg moeten worden vernieuwd. Het beweegbaar gedeelte dient tevens te worden weggenomen, vervolgens aangepast (met inbegrip van een nieuwe ballastkist) en teruggeplaatst te worden.

De eventuele bouw van een tunnel werd onderzocht, maar deze is technisch en financieel niet te verantwoorden.
Een tunnel vergt langs beide zijden lange toegangen, rekening houdend met de diepte van de vaargeul in de rivier en met de toegelaten hellingspercentages.
De bebouwing onmiddellijk naast de N16 te Temse laat niet toe dat de tunnel in de onmiddellijke omgeving van de bestaande brug zou kunnen worden ingeplant zodat een ganse gebiedsstudie moet worden opgestart, met alle problemen die daaraan kunnen worden verbonden.

Volgende mogelijke uitvoeringswijzen werden onderzocht en gerelateerd met de volgende kostprijs: 

a.
Een afgezonken tunnel.
Een afgezonken tunnel afwaarts Temsebrug voor 2 x 2 rijstroken met een totale lengte van 500 m (de Schelde is ruim 300m breed en op beide oevers is in eerste instantie te rekenen met aansluitingen van telkens ongeveer 100 m) en die voldoet aan de huidige veiligheidsvoorschriften, kan worden geraamd op 50 miljoen euro.
In deze ramingsprijs zijn de toegangshellingen niet inbegrepen, evenmin als de aansluitende wegenis. Omtrent deze elementen van het project is vooralsnog geen kostprijs voorop te stellen, vermits de tunnel niet in de onmiddellijke omgeving van Temse kan worden gebouwd, waardoor een groot aantal onbekende randvoorwaarden overblijven.
Bij de opmaak van de raming is ervan uitgegaan dat de tunnelelementen minstens 9m hoogte moeten hebben om de vrije hoogte in de kokers te kunnen garanderen (vloerplaat, dakplaat, verlichting, verluchting, signalisatie, e.d …).
De Schelde is in de omgeving van Temse bij laag water 4 m diep,  zodat alleen al voor het transport van de tunnelelementen tussen de plaats waar zij worden gebouwd en de plaats van afzinken, de Schelde dient te worden uitgebaggerd.
De daarmee verbonden kosten zijn evenmin in de raming inbegrepen.

b.
Een geboorde tunnel.
Een geboorde tunnel is op zich nog duurder, gelet op de veiligheidsafstand die moet worden gerespecteerd tussen de rivierbodem en de bovenkant van de tunnel, ten einde doorslag te vermijden. De grotere diepteligging van de tunnel heeft dan weer zijn impact op de toegangshellingen.

c. Een in situ gebouwde tunnel.
Een in situ gebouwde tunnel binnen een kistdam, kofferdam of dergelijke is omwille van de veiligheid en de continuïteit van de scheepvaart, niet te verantwoorden op de Schelde.

Deze studies werden niet uitbesteed, doch door de diensten in eigen beheer uitgevoerd.

2. 
Op basis van een studie uitgevoerd door de administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten - afdeling Metaalstructuren van het departement Leefmilieu en Infrastructuur, tot aanpassing van de rijweg van de bestaande brug van twee tot drie rijstroken met verkeersgeleiding onder de vorm van een tidal-flow, bleek dat enerzijds grote technische aanpassingswerken nodig zijn en dat anderzijds de bestaande brug bovendien maanden buiten gebruik zou zijn. Dergelijke optie is niet in overeenstemming met de lokale mobiliteitseisen. De ontdubbeling van de Temsebrug over de Schelde bleek de meest voor de hand liggende optie.

De alternatieve oplossing met de bouw van een tunnel werd onderzocht door Waterwegen en Zeekanaal NV– afdeling Zeeschelde. Vanuit technisch en financieel oogpunt is deze oplossing af te raden en niet haalbaar.
3.
Het totaalconcept wordt begeleid door een Stuurgroep onder leiding van Waterwegen en Zeekanaal NV die ontwerp en uitvoering stuurt, met ondersteuning van een multidisciplinair projectgroep op het terrein, waarin ook de andere betrokken administraties zetelen. De stuurgroep is als volgt samengesteld: 

	Waterwegen en Zeekanaal NV
	Voorzitter

	
	afdeling Zeeschelde

	
	Projectingenieur (secretariaat)

	Administratie Ondersteunende Studies en

Opdrachten
	afdeling Metaalstructuren

	
	afdeling Electromechanica Antwerpen

	Administratie Wegen en Verkeer
	afdeling Wegen en Verkeer Antwerpen

	
	afdeling Wegen en Verkeer Oost Vlaanderen

	AMINAL
	afdeling Natuur

	
	algemene diensten

	AROHM
	afdeling Stedenbouwkundige Vergunningen

	
	afdeling Ruimtelijke Planning


4. 
De bouw van deze nieuwe brug vereist een herlokalisatie van de firma Belgomine. De combinatie van het brugproject met de herlokalisatie van de loskade Belgomine wordt dan ook gelijktijdig aangepakt.

De bestaande beleids-MER-studie voor watergebonden infrastructuur (op- en overslag van zand) werd afgerond en conform verklaard.

Een aantal technische studies is inmiddels reeds uitgevoerd: 

· Hydrografische inmeting;

· Hydraulisch / nautische studie;

· Geotechnische studie (sonderingen / boringen);

· Tracéstudie (brug met fietspaden en aansluitingen op N16);

· Technische / stabiliteitsstudie;

· Electromechanische / technische studie;

· Een aantal milieutechnische en –hygiënische studies is momenteel reeds uitgevoerd en/of nog lopende.

Ter ondersteuning en in functie van de opstart en voorbereiding van de GRUP-procedure met het oog op de aanpassing van het Gewestelijk Ruimtelijk Uitvoeringsplan, werden volgende studies uitgevoerd: 

· Nota Passende Beoordeling;

· Mobiliteitsstudie;

· Milieusynthesenota.

Voormelde studies werden uitgevoerd door de THV Iris Consulting – Belconsulting die een opdracht van procesbegeleiding is toegekend. 

5.
Op 3 mei 2005 werd de Stuurgroep samengesteld en werd gestart met de technische en juridische studies.

Op basis van de reeds uitgevoerde studies werd een technisch bestek opgemaakt.
De openbare aanbesteding is voorzien voor juni 2006, zodat begin 2007 de uitvoering van de werken kan worden aangevat en de ingebruikname medio 2009 kan gebeuren.

6.
De bouw van een nieuwe brug naast de bestaande vereist eveneens een herlokalisatie van de firma Belgomine. De combinatie van het brugproject (bouw nieuwe brug) met de herlokalisatie van de loskade Belgomine vereist dan ook een gelijktijdige aanpak.

Het totaalproject Scheldebrug omvat:

a.
de bouw van een tweede brug aan de opwaartse kant van de bestaande en bestemd voor de rijrichting Temse – Bornem ;

b.
de bouw van een nieuwe loskade ten behoeve van de N.V. Belgomine ter hoogte van de huidige stockageplaats van zand en grind afwaarts de bestaande Scheldebrug ;

c.
de aanleg op beide Scheldeoevers van de op de nieuwe brug aansluitende toegangs-wegenis van de N16 op het grondgebied van de gemeenten Temse en Bornem ;

d.
de aanleg van een ontsluitingsweg tussen de Schelde en de N 417, o.a. ten behoeve van de nieuwe vestiging van Belgomine ;

e.
de aanleg van een ontsluitingsweg naar de N16 via Sas (Weert) van de Temsesteenweg te Bornem in vervanging van een bestaande ontsluiting en ten einde de veiligheid ervan te vergroten.

Het project valt uiteen in diverse deelopdrachten: 

· een eerste deelopdracht bestaat uit de bouw van een nieuwe loskade. De kosten worden begroot op 5,9 Mio euro. Voor deze deelopdracht is de voor de bouw van kaaimuren klassieke kostenverdeling van 80-20 van toepassing.

· een tweede deelopdracht is deze van de eigenlijke brug. De kosten worden begroot op 20,2 Mio euro.

· een derde deelopdracht omvat de aanleg van de toegangswegenis naar de nieuwe brug kant Bornem. De kosten worden begroot op 1 Mio euro.

· een vierde deelopdracht omvat gelijkaardige werken langs de kant Temse. De kosten worden geraamd op 1 Mio euro.

· een vijfde deelopdracht  is deze voor de ontsluitingsweg tussen de N417 en de Schelde. De kosten worden begroot op 1,3 Mio euro.

· een zesde deelopdracht omvat de aanleg van een ontsluitingsweg, in vervanging van een bestaande, aansluiting op de N16, op het grondgebied van de gemeente Bornem. De kosten hiervoor worden begroot op 0,2 Mio euro.

Op basis van het eerder genoemde, kan de totale kost van het project worden begroot op 29,6 Mio euro.

De raming van de kostprijs werd begroot door de verschillende actoren en administraties die mede het technisch bestek hebben opgemaakt (W&Z NV, AOSO-AMS, AOSO-EMA, AWV-Oost Vlaanderen, AWV-Antwerpen en Vlaamse Bouwmeester) op basis van ervaring en vergelijkbare aannemingen.

7.
In opdracht van de Vlaamse Bouwmeester werd een ontwerpteam belast met de opmaak van een stedenbouwkundige analyse voor het project Scheldebrug.

In het kader van de stedenbouwkundige context werden een aantal relevante passages uit bestaande plandocumenten samengebracht. Deze worden aangevuld met een beknopte schets van de bestaande ruimtelijke structuur.


Met de volgende bestaande beleidsplannen en mobiliteitsstudies werd rekening gehouden: 

· structuurplan / mobiliteitsplan Vlaanderen;

· provinciaal structuurplan Oost Vlaanderen / Antwerpen;
· voorontwerp ruimtelijk structuurplan Temse;

· mobiliteitsplan Temse;

· streefbeeldstudie;

· simulaties in kader van Masterplan Antwerpen;

· e.a.
Het project laat toe het huidige knelpunt aan de brug op te lossen. Als dusdanig past het in het mobiliteitsplan Vlaanderen.

De invloed van het project op het geheel van de mobiliteitsstromen is beperkt. Terzake verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 586 d.d. 20.05.2005 van de heer Marc Cordeel. Dit geldt dus ook voor het samengaan met het Masterplan Antwerpen.

8.
Deze opdracht heeft hoofdzakelijk als doel het opnieuw aanbrengen van een anti-corrosiebescherming (stralen en schilderen) onderaan het brugdek. Bijkomend worden nog een aantal aanpassings- en herstellingswerken voorzien (o.m. betonherstellingen onderaan het brugdek, vernieuwen verharding op de buitenste uitkragingen aan voet en fietspaden, e.a.) teneinde de huidige toestand van de baan- en spoorbrug te verbeteren.

Het bedrag van de laagst regelmatige inschrijving (NV O.I.L.) bedraagt 2.157.914,15 euro (incl. BTW). Ingevolge de bijzondere overeenkomst met de NMBS uit 1956 en de daaruit vloeiende bilaterale afspraken, draagt laatstgenoemde instantie 1/3de van de uitgaven. Voor Waterwegen en Zeekanaal NV betekent dit een uitgave van 1.438.609,43 euro.

De roestvorming aan de onderzijde van de baan- en spoorbrug te Temse/Bornem was van die aard dat een dringende interventie was aangewezen. Om deze buitengewone onderhoudswerken te kunnen opstarten, werd in 2003 een openbare procedure uitgeschreven. Er is geen verband met de nieuwe Scheldebrug.
De herstellingswerken zijn zodanig gevorderd dat einde maart 2006 het voet- en fietspad langs de kant centrum Temse terug in dienst kan worden genomen. Het einde van de werken wordt - afhankelijk van de weersomstandigheden - voorzien vóór het bouwverlof 2006.

9.
De gewestweg N16 is reeds op 4 rijvakken gebracht tussen de Schelde en de aansluiting met de A12  te Willebroek en tussen de Schelde en Sint-Niklaas. Alleen de Scheldebrug zelf met de lokale aansluitingen op de N16 worden in het kader van de bouw van de tweede brug van 2 naar 4 rijvakken gebracht. De procedures hieromtrent worden gestuurd door de Waterwegen en Zeekanaal NV. Dit houdt in dat voor de bouw van de brug te Temse/Bornem nog volgende procedures moeten worden doorlopen:

· vaststellen van een GRUP;

· afleveren van de bouwvergunning.

In beide gevallen zijn de decretaal voorziene inspraakmomenten nog te doorlopen. Dit is op korte termijn te verwachten.

In beide gevallen moeten op heden hiervoor geen studies meer worden uitbesteed.

Voor wat betreft het vak Willebroek – Mechelen van de N16, dient de streefbeeldstudie nog te worden gemaakt. Er kan dus niets worden gemeld i.v.m. mogelijke timing en procedures terzake.

10.
Tussen Waterwegen en Zeekanaal NV en het bedrijf “Belgomine” werd op 12/10/2005 een Raamovereenkomst-Concessie met nieuwe infrastructuur op lange termijn afgesloten met de bedoeling de wederzijdse verbintenissen i.v.m. de bouw en het gebruik van een nieuwe laad- en losinstallatie vast te leggen. Deze overeenkomst werd gesloten onder de uitdrukkelijke voorwaarde van het verkrijgen van een nieuwe milieuvergunning en onder de opschortende voorwaarde van het verkrijgen van een bouwvergunning voor de geplande infrastructuurwerken van de concessionaris (o.m. het kantoorgebouw). De bedoeling is dat na herlokalisatie het bedrijf zijn exploitatie kan voortzetten.


In functie van de bouw van de tweede Scheldebrug te Temse is de onteigening vereist van een aantal onroerende goederen, eigendom van de firma Belgomine. Hiertoe werd een onteigeningsplan opgemaakt en is de procedure ingezet. De effecten van deze onteigening op de bedrijfsvoering zullen worden meegenomen in de onteigeningsvergoeding.


De aanleg van de ontsluitingsweg tussen de N417 en de Schelde waarvan sprake in deelopdracht 5, is mede opgenomen in het project. Langs deze weg kan het vrachtverkeer voor het bedrijf Belgomine en de activiteiten op de nieuwe loskade verlopen. Deze weg is in de eindfase van het project voorzien. 

De ontsluitingsweg loopt vanaf de Wilfordkaai afwaarts de spoorbrug, parallel aan de spoorweg, via een brug over de Kasteelstraat, over het terrein van de bestaande “pottenbakkerij” tot de aansluiting met het Stationsplein.

De kost voor de aanleg voor deze onsluitingsweg wordt geraamd op 1,3 Mio euro. Voor de aanleg van de geplande ontsluitingsweg over de “pottenbakkerij” wordt een onteigeningsplan opgemaakt.
De raming van de onteigeningskosten werd gevraagd aan het Comité tot Aankoop, maar nog niet ontvangen.


De bouw van de nieuwe Scheldebrug vereist de herlokalisatie van de firma Belgomine en van de jachtclub KTWV. Vermits de bouw van de nieuwe brug moet gecombineerd worden met de bouw van een nieuwe loskade voor de firma Belgomine, zijn deze twee infrastructuurwerken opgenomen in hetzelfde bijzonder bestek betreffende de bouw van de Tweede Scheldebrug waardoor de noodzakelijke gelijktijdige aanpak ervan wordt gegarandeerd.


De nieuwe loskade is ingeplant ter plaatse van de huidige jachthaven, rekening houdend met de van kracht zijnde speciale beschermingszones langs de Schelde.


Om de activiteiten van KTWV te Temse te kunnen behouden, is door de jachtclub een nieuwe vestiging van het clubhuis met de noodzakelijke infrastructuren voorzien ter plaatse van de nieuwe verkaveling “De Zaat” op de terreinen van de ex – Boelwerf.


Het is dan ook logisch dat de nieuwe jachthaven op die plaats wordt gebouwd en wordt uitgerust met dezelfde faciliteiten qua aanmeerpontons en toegangsmogelijkheden als de te verlaten locatie. 


Het project dat werd uitgewerkt, omvat de bouw van 4 vlottende steigers en hun verankeringselementen in de rivier (geleidingspalen) met inbegrip van de aanlandinfrastructuur (toegangsbruggen op brugpontons met pijlers en landhoofden in de oever). Ten einde de herlokalisatie tijdig te kunnen realiseren, werd de gunningprocedure reeds ingezet. De bedoeling is de werken te starten in de tweede helft van dit jaar.


De uitgave voor dit project wordt geraamd op 1,8 Mio Euro voor de basisoplossing.Vermits varianten mogelijk zijn, kan dit bedrag lager uitvallen.


Zie ook het antwoord op vraag 5 van PV nr. 117 van dhr. Stassen. Voor fietsers en voetgangers langs de Schelde interfereert het laden en lossen van de schepen op vrachtwagens met het jaagpad langs de oever van de Schelde. De vrachtwagens kruisen ter hoogte van de loskade het jaagpad. Het jaagpad blijft wel behouden ten behoeve van het beheer en onderhoud langs de Schelde.


Het project voorziet de omlegging van het fietspad/voetpad om veiligheidsredenen aan de achterzijde van Belgomine.

11. Zie eveneens het antwoord op vraag 6 hiervoor. Het technisch bestek voorziet het ontwerp en de bouw van de nieuwe brug.


In verband met de financiering van het project wordt afgeweken van de klassieke betaling van de werken op basis van maandelijkse vorderingsstaten. Er worden beperkte “betaalmomenten” ingelast bij het voltooien van belangrijke delen van de aanneming. Zo wordt een eerste betaling voorzien bij de afwerking en indienstneming van de nieuwe loskade. Andere betaalmomenten zijn voorzien bij het voltooien van de onderbouw van de nieuwe brug, bij voltooiing van de bovenbouw met inbegrip van het beweegbaar gedeelte, e.d.


Voor de nieuwe brug wordt eveneens een waarborgtermijn van 7 jaar gevraagd. In deze periode dient de aannemer in te staan voor het onderhoud van de nieuwe brug en te zorgen voor het beschikbaar zijn van het kunstwerk.

12.
In het kader van het wegwerken van de gevaarlijke punten – in dit geval het punt N16-N419 – is door de auditor van de Provinciale Auditcommissie d.d. 23/04/2004 gesteld dat fietsverkeer van de N16 moet worden geweerd, conform de richtlijnen van het RSV. Daarom werd in overleg tussen TV3V, AWV en de gemeente Temse een nieuw voorstel gelanceerd, waarbij fietsers tussen het kruispunt Gasthuisstraat/Doornstraat en de Scheldebrug niet meer langs de N16 mogen fietsen. Vanaf het kruispunt Gasthuisstraat/Doornstraat kunnen zij wel nog gebruik maken van de bestaande fietspaden. Deze zullen wel fysisch wordt afgeschermd van de N16. Dit werd goedgekeurd op de PAC d.d. 27/08/2004.

Op deze manier worden gevaarlijke situaties ter hoogte van de op- en afritten naar de N419, vermeden. Gunstig neveneffect is dat er plaats vrijkomt om zonder extra onteigeningen 2 x 2 rijstroken te creëren op de N16.

Op 25 juni 2004 werd op de Gemeentelijke Begeleidingscommissie volgend fietstraject voorgesteld als alternatief: komende van Bornem wordt het fietsverkeer naar de opwaartse kant van de Scheldebrug gebracht. Via het (bestaande) dubbelrichtingsfietspad wordt het fietsverkeer afgeleid naar het kruispunt Kasteelstraat/Stationstraat. Vanaf daar heeft het fietsverkeer de keuze via de  kaaien en de Hoogkamerstraat, waar reeds een dubbel fietspad ligt, naar Sint - Niklaas of via een bewegwijzerde route door het centrum naar het kruispunt Gasthuisstraat/Doornstraat. Vanaf daar wordt het vrijliggend fietspad langs de N16 behouden blijven en zal het bovendien fysisch van de rijweg worden afgeschermd. Deze alternatieve routes maken dus onderdeel uit van TV3V-projecten. Deze projecten worden momenteel verder uitgewerkt door TV3V.

In het wegvak Schelde – A12 van de gewestweg N16 verandert bij toepassing van de steefbeeldstudie de ligging van de fietsroute langs de N16.  Tussens de A12 en de spoorwegviaduct te Puurs is reeds een project in opmaak in het kader van het wegwerken van gevaarlijke punten voor TV3V.  Hierbij worden de fietspaden verlegd naar nieuw aan te leggen of reeds bestaande laterale wegen.  Deze eerste fase zal nog dit jaar worden aanbesteed met uitvoering vanaf begin 2007. De totale kostprijs ervan, met inbegrip van de aanleg van de fietspaden, wordt door TV3V geraamd op 13,4 miljoen euro (inclusief BTW).

13.
In de milieusynthesenota opgemaakt door THV Irisconsulting –Belconsulting worden alle relevante onderzoeken in zes disciplines (bodem, water, geluid, lucht, monumenten en landschappen) onderzocht.

In deze nota werd voor elke discipline een algemene conclusie gebundeld.  De milieusynthesenota dient samen gezien met zowel de mobiliteitsnota, de passende beoordeling en de toelichtingsnota van het gewestelijk RUP.

Volgende voorlopige algemene conclusies voor volgende disciplines zijn te geven:

a)
Bodem en Grondwater

T.h.v. de werfzone te Bornem bestaat de kans op verdichting van de bodem. Om dit te verhinderen, wordt aangeraden om (bij voorkeur in de zomer of najaar) de bovenste grondlaag (met zaadbank) af te graven en te stockeren op het deel van het grasland dat niet als werfzone wordt gebruikt. De bodem dient te worden afgedekt met geotextiel en een laag steenslag van ca. 25cm vooraleer er kan worden gestockeerd. Er wordt tevens aangeraden de stockage te laten aansluiten aan de N16 (reeds verharde zone).

b)
Oppervlaktewater

· Ter hoogte van Temse dient een analyse van de afwatering op projectniveau te worden opgemaakt.

· Het afstromende hemelwater t.h.v. Bornem mag niet terechtkomen in de beschermde gebieden, tenzij wordt aangetoond dat dit geen negatieve effecten met zich kan meebrengen. Indien het water wordt gecollecteerd en rechtstreeks in de Schelde wordt afgevoerd, wordt er aangeraden een olie-afscheider te voorzien.

c)
Geluid

· Er is geen concrete wetgeving omtrent geluid tijdens de bouwfase. De machines die tijdens de werken worden ingezet, dienen te worden onderworpen aan de EG-type keuringen (EU-richtlijn omgezet in KB van 0.6/03/02).

· De resultaten van de geluidsmetingen t.h.v. Wilfordkaai en de Kasteelstraat geven aan dat het geluid hoofdzakelijk door het wegverkeer wordt gedomineerd.

· Een gedetailleerde geluidsstudie wordt opgemaakt om na te gaan of en welke geluidswerende installaties nodig zijn. Deze studie kadert in de uitvoering van het Besluit van de Vlaamse Regering van 22 juli 2005 betreffende beheersing van het omgevingslawaai. De resultaten van deze geluidsstudie kunnen in het definitieve ontwerp worden geïntegreerd.

d)
Fauna en Flora

· Ten gevolge van het geplande project dient ca. 3.200 m² wilgenstruweel gelegen in Volgelrichtlijn- en VEN-gebied permanent te worden ingenomen. Het effect van deze inname is relatief onbelangrijk in verhouding met de voorziene natuurontwikkelingsmaatregelen in het gebied stroomafwaarts de Scheldebrug, waardoor de uiteindelijke natuurwaarde in het gebied groter zal zijn dan actueel.

· De tijdelijke werfzone te Bornem wordt gepland ter hoogte van biologisch waardevolle vegetaties. Teneinde natuurlijk herstel van deze waardevolle vegetaties na de werkzaamheden te stimuleren, dienen volgende maatregelen in acht te worden genomen : beperkte inname van het terrein indien mogelijk, afgraven van de zaadbank, d.i. de grondlaag met zaadjes van de planten (bij voorkeur in de zomer) en apart stockeren, plaatsen van een geotextiel en steenslag, vooraleer te stockeren om aantasting van de bodemstructuur tegen te gaan en na de werken de zaadbank terug openspreiden.
Tevens wordt aangeraden een monitoring van de vegetatie uit te voeren vooraleer de terreinen in gebruik worden genomen. Indien na 2 en 5 jaar blijkt dat de vegetatie niet ontwikkelt tot een dotterbloemgrasland, moeten inrichtings-maatregelen voor herstel worden getroffen.

· De geluidstoename t.g.v. de bouwwerken en t.g.v. de exploitatie van de brug, de toegenomen wegverlichting en de inplanting van de brug in het landschap (visuele verstoring) kunnen de fauna in beperkte mate negatief beïnvloeden.

· De geplande brug zal geen significante verandering veroorzaken in de naburige slikken en schorren.

e)
Lucht

Algemeen kan worden gesteld dat, t.g.v. de betere technologie van het wagenpark, in 2010 na ontdubbeling van de brug een daling van de NO2-waarde wordt verwacht. De 
PM10-waarde blijft nagenoeg constant indien rekening wordt gehouden met een constante achtergrondwaarde.

f)
Monumenten en Landschappen

· Bij de aanleg van de werfzone te Bornem moet er voldoende afstand worden gehouden tussen de werfzone en de waardevolle relicten in de onmiddellijke omgeving, nl. de Oude Schelde en het sas op de Oude Schelde.

· Na de werken dient het terrein op korte tot middellange termijn in zijn oorspronkelijke toestand te worden heringericht zodanig dat de erfgoedelementen terug in hun historisch correcte landschappelijke context worden ingebed. De werfzone is te beperken tot een smalle strook langsheen de N16.

