vlaams parlement

₪ schriftelijke vragen

fientje moerman
vice-minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van economie, on​der​nemen, wetenschap, innovatie en buitenlandse handel

Vraag nr. 44
van 3 februari 2006
van joris van hauthem
Project “Short Title Catalogus Vlaanderen”   -   Voortzetting
In de Bibliotheek en Archiefgids nr. 81 (nr. 6 van 2005) wordt een overzicht gegeven van het STCV-project (Short Title Catalogus Vlaanderen), dat tot doel heeft een online-bibliografie van het gedrukte boek in Vlaanderen tot stand te brengen.

Uit het artikel blijkt dat de toekomst van het project onzeker is bij gebrek aan blijvende financiering en aan structurele inbedding in een duurzame instelling. (In Nederland is een gelijkaardig initiatief, waaruit het Vlaamse initiatief overigens zijn inspiratie haalde, duurzaam ingebed in de Koninklijke Bibliotheek)
1. Werkt de minister aan een duurzame oplossing die ervoor kan zorgen dat dit waardevolle initiatief 

a) kan worden voortgezet en afgewerkt en b) eens dit zover is in een duurzame instelling wordt ondergebracht die ervoor kan zorgen dat de dienstverlening in verband met dit gegevensbestand in de toekomst optimaal kan worden verzekerd?

2. Wordt er ook gedacht aan een uitbreiding van het initiatief tot andere collecties dan die welke bij het opstellen van deze databank werden of nog worden betrokken?

3. Acht de minister integratie met het Nederlandse initiatief mogelijk en wenselijk?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan de ministers Moerman (vraag nr. 44) en Anciaux (nr. 45).
