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antwoord

op vraag nr. 83 van 20 januari 2006
van an michiels
In mijn discussienota 'Leerzorg in het onderwijs. Een kader voor zorg op maat van elk kind' schets ik een mogelijk nieuwe structuur waarin zorg in het onderwijs op een andere wijze wordt ingevuld. In het leerzorgkader wordt de huidige indeling van het buitengewoon onderwijs in acht verschillende types verlaten. De leerlingen worden ingedeeld in clusters. Deze clusters zijn veel breder dan de bestaande types en laten zo een veel soepeler oriëntering van de leerlingen toe. Uiteraard zal dergelijke nieuwe structuur een impact hebben op het leerlingenvervoer.
1.
De Lijn staat sedert september 2001 in voor de organisatie van het leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs. De Lijn heeft mij als antwoord op vraag 1 en vraag 2 de volgende informatie doorgegeven:

Momenteel verzorgt De Lijn in het kader van het gesubsidieerd leerlingenvervoer op weekdagen 1139 ritten die zich exclusief richten naar de leerlingen van het buitengewoon onderwijs (situatie 01/06).
2.
De gemiddelde ritduur van een door De Lijn verzekerde rit in het kader van het gesubsidieerd leerlingenvervoer op weekdagen bedraagt 191.73 minuten, ochtend- en avondrit samen. 

De kortste ritduur van een door De Lijn verzekerde rit in het kader van het gesubsidieerd   leerlingenvervoer op weekdagen bedraagt 56.20 minuten, ochtend- en avondrit samen.

De langste ritduur van een door De Lijn verzekerde rit in het kader van het gesubsidieerd leerlingenvervoer op weekdagen bedraagt 350.00 minuten, ochtend- en avondrit samen.
3.
In dit vroege stadium van de beleidsvoorbereiding – een discussienota – is het niet mogelijk om al de concrete gevolgen voor het leerlingenvervoer in te schatten. Eerst moet er voldoende duidelijkheid zijn over de concrete implementatie van een nieuwe structuur binnen de scholen.
