inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 

op vraag nr. 102 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van elke roex
1.
Onder personen die initieel geen rechten hadden in het kader van de Vlaamse zorgverzekering maar in gevolge de afstemming van de regelgeving op de Europese regelgeving met terugwerkende kracht rechten verkrijgen, dienen de personen te worden begrepen die in een andere lidstaat van de Europese Economische Ruimte wonen maar uit eigen hoofde Belgisch sociaal verzekerd zijn omwille van actuele of vroegere tewerkstelling in Vlaanderen of Brussel. Voor deze personen werd een regeling uitgewerkt in de omzendbrief WVC/14/AO/SC/VZOBE/03 van 23 december 2005 betreffende de toepassing van de Vlaamse zorgverzekering voor Belgisch sociaal verzekerden met woonplaats buiten België. Inzonderheid wordt in punt 8 van de voormelde omzendbrief het volgende vooropgesteld:
“Voor aanvragen tot tenlastenemingen die met terugwerkende kracht worden ingediend, is de wetgeving van toepassing die van kracht was tijdens de opeenvolgende referentieperioden, vanaf de virtuele aanvraagdatum.

Personen die voor de uitvaardiging van deze omzendbrief nog niet aangesloten zijn bij een zorgkas en die een aanvraag tot tenlastenemingen met terugwerkende kracht willen indienen, moeten naast de algemene voorwaarden eveneens voldoen aan de volgende specifieke voorwaarden:

a) voor ze een aanvraag kunnen indienen conform de bepalingen van punt 5.2 van deze omzendbrief moeten ze met terugwerkende kracht aansluiten bij de zorgkas waarbij ze hun aanvraag willen indienen;

b) bij hun aanvraagformulier voor tenlastenemingen voor mantel- en thuiszorg moeten ze de nodige bewijsstukken voegen waaruit blijkt dat zij op datum van de virtuele indiening van hun aanvraag getroffen waren door een ernstig en langdurig verminderd zelfzorgvermogen;

c) bij hun aanvraagformulier voor tenlastenemingen voor residentiële zorg moeten zij de nodige bewijsstukken voegen waaruit blijkt dat zij op datum van de virtuele indiening van hun aanvraag verbleven in een residentiële voorziening als vermeld in artikel 2bis van het besluit van de Vlaamse Regering van 28 september 2001 houdende de erkenning, de registratie en de machtiging, en houdende de aansluiting, de aanvraag en de tenlasteneming in het kader van de zorgverzekering.”

Voor andere categorieën van personen, welke mogelijks krachtens de Europese Regelgeving of internationale verdragen, rechten zouden kunnen laten gelden in het kader van de Vlaamse zorgverzekering zijn er op dit ogenblik geen nadere uitvoeringsbepalingen gespecifieerd.

Uit een eerste consultatie van de coördinator Kinderrechten bij de Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn, blijken de mogelijke implicaties van het Kinderrechtenverdrag voor de Vlaamse zorgverzekering best te worden onderworpen aan een verdere en grondige juridische analyse. Ik neem daartoe de nodige stappen en zal tevens een adviesvraag richten aan de Kinderrechtencommissaris.

2.
Er zijn momenteel nog geen concrete plannen om de Handleiding Zorgverzekering aan te passen in de zin zoals voorgesteld. Mocht uit de voormelde analyse blijken dat zich in gevolge de bepalingen van het Kinderrechtenverdrag een aanpassing opdringt, zal de Handleiding Zorgverzekering uiteraard worden aangepast.
