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Tumuli of grafheuvels zijn één van weinige onderdelen van het Romeins archeologisch erfgoed die bovengronds bewaard zijn gebleven. In het Haspengouwse landschap bevinden zich nog op verscheidene andere plaatsen tumuli, maar de De Drie Tommen in Grimde-Tienen zijn door hun samenhang het meest sprekende voorbeeld. Ze werden dan ook omwille van hun historische waarde bij Koninklijk Besluit van 1 maart 1978 beschermd als monument en als landschap.

Vooraleer ik antwoord geef op de gestelde vragen, wil ik eerst duidelijkheid verschaffen over de eigendomstoestand van de Drie Tommen. Het is immers niet correct dat het Vlaams gewest eigenaar is van deze site. 

Volgens de kadastergegevens 2005 zijn zowel de tumuli als de onmiddellijke omgeving gekend als “Staatsdomein Goederen, beheerd door de Regie der Gebouwen, Wetstraat 155 1040 Brussel”. 
De stad Tienen bevestigde dat er tussen de stad en de Regie der Gebouwen op 2 februari 1999 een concessieovereenkomst ‘Dry Tommenveld’ te Tienen werd afgesloten voor de duur van 25 jaar. De stad Tienen is bijgevolg nog voor een periode van 18 jaar concessiehouder. De stad vroeg op 14 oktober 2005 machtiging aan de Regie der Gebouwen voor het uitvoeren van herstelwerken aan de site. De Regie der Gebouwen bevestigde dat die machtiging op 18 november 2005 schriftelijk aan de stad Tienen werd verleend. 
1.
Hoewel het Vlaams gewest geen eigenaar is van deze site is er op verschillende tijdstippen en op diverse wijze overleg geweest over deze site. In februari 2005 heeft dhr. Pauwels, de door de stad aangestelde ontwerper, contact opgenomen met de afdeling Monumenten en Landschappen, cel Vlaams-Brabant in Leuven. In aanwezigheid van mijn administratie, het Vlaams Instituut voor het Onroerend Erfgoed (VIOE) en de stad Tienen vond op 15 maart 2005 in Tienen een overleg plaats, waarbij vooral de concrete aanpak voor de site ter sprake kwam.
In navolging van deze bijeenkomst werden in een schrijven aan de ontwerper van 14 april 2005 door mijn administratie de subsidiëringmogelijkheden vanuit het Vlaams Gewest samengevat. Ook de te volgen procedures werden toegelicht.
Op 9 december 2005 ontving mijn administratie een schrijven van de stad Tienen waarin gevraagd werd “of dit project in aanmerking komt voor subsidie vanuit uw diensten en over welk percentage van de totale uitvoeringsprijs dit zal gaan”. Verder werd gesteld “om met dit project verder te gaan, wensen wij te beschikken over de principiële goedkeuring voor het renovatieproject en een toezegging van de subsidiëring vanuit de afdeling Monumenten en Landschappen”. 
De behandelende ambtenaar heeft op 24 januari 2006 schriftelijk gesteld dat hij daar geen uitspraak kon over doen, bij gebrek aan een concreet dossier. In dezelfde brief werd nogmaals de te volgen procedure toegelicht en werd opnieuw een overzicht gegeven van de verschillende premiemogelijkheden en de daaraan verbonden termijnen van beschikbaarheid van de middelen. Verder wees hij er op dat het de initiatiefnemer vrij stond op basis van deze gegevens een “passende afweging te maken”. 
2.
Omdat er op dit ogenblik nog geen enkel concreet ontwerpdossier beschikbaar is, is het mij onmogelijk in te schatten hoe het herstel en de restauratie van de Drie Tommen concreet zal worden aangepakt en wat de eventuele financiële consequenties daarvan zijn.
Zonder te willen vooruitlopen op het concrete ontwerpdossier ben ik er wel van overtuigd dat de financiële consequenties van het dossier onder meer sterk afhankelijk zijn van het feit of men zich uitsluitend beperkt tot het herstel van de tumuli zelf en de kleine toegangsweg ertoe of dat er eerder gedacht wordt aan een globale herwaardering van de ganse omgeving met de tumuli en de intrinsieke erfgoedwaarde ervan als uitgangspunt. Dat is uiteraard een keuze die bij de initiatiefnemer ligt.
3.
Omdat de Drie Tommen beschermd zijn als monument en als landschap zijn er verschillende premiemogelijkheden. De omvang van de premies en de beschikbaarheid ervan is mede afhankelijk van de eigendomstoestand en het juridische statuut van de aanvrager. Uiteindelijk is het aan de aanvrager zelf om te kiezen voor welke ondersteuningsmogelijkheden hij opteert. 
Omdat een concreet aanvraagdossier, zoals eerder gezegd, voorlopig ontbreekt, kan ik uiteraard geen uitspraken doen over een eventuele tussenkomst van  het Vlaams gewest noch over de omvang ervan.

Ik hou er toch aan de concrete ondersteuningsmogelijkheden voor beschermde monumenten en landschappen, toegepast op de concrete situatie van de Drie Tommen nog even in herinnering te brengen.

Het Besluit van de Vlaamse Regering (BVR) van 14 december 2001, gewijzigd bij BVR van 20 september 2002, regelt de restauratiepremie. De omvang van de premie hangt af van het juridisch statuut van de aanvrager. In het concrete geval van de Drie Tommen zou de aanvrager de stad Tienen zijn. Als lokaal bestuur hebben zij in principe recht op een restauratiepremie van 80 %, namelijk 60 % van het Vlaams gewest en 20 % van de provincie. Blijft een eigen aandeel van 20 % voor de stad zelf. Bijkomend kan er voor relevant vooronderzoek een premie van 80 % worden uitgereikt. Deze premie valt volledig ten laste van het Vlaams gewest.
Een restauratiepremie kan echter alleen worden uitgereikt aan een aanvrager die eigenaar of erfpachthouder is van het beschermde monument. Dat is hier niet het geval, want de stad heeft in 1999 enkel een concessie afgesloten met de Regie der Gebouwen. Bijgevolg kan voor de Drie Tommen geen restauratiepremie voor beschermde monumenten worden aangevraagd. 

Het BVR van 14 juli 2004 regelt de onderhoudspremie voor beschermde monumenten. Deze premie wordt integraal en uitsluitend door het Vlaams gewest betaald. Een onderhoudspremie kan worden toegekend aan elke eigenaar, houder van zakelijke rechten of huurder die opdrachtgever is van de werkzaamheden en de kosten ervan draagt. Wanneer de aanvrager huurder (bijvoorbeeld concessiehouder) is, moet bijkomende het akkoord van de eigenaar worden gegeven. Eigendommen van de federale overheid zijn in principe van deze regeling uitgesloten, maar er zijn uitzonderingen mogelijk, zoals het beheer door een lokaal bestuur. In het concrete geval van de Drie Tommen is aan al deze voorwaarden voldaan, wat dus betekent dat de stad de onderhoudspremie kan aanvragen. Ze voorziet in een tussenkomst van 40 % op de goedgekeurde raming van onderhoudskosten tussen 1000 en 30.000 euro, excl. BTW. Het bedrag van de premie ligt dus tussen de 400 en de 12.000 euro. De onderhoudspremie kan elk jaar opnieuw aangevraagd worden om de onderhoudswerken in de tijd te spreiden.

Binnen de onderhoudspremieregeling is er een specifiek luik voor de zgn. ZEN-monumenten, de “monumenten zonder economisch nut”. De premienemer moet op basis van een verantwoordingsnota aantonen dat het om een ZEN-monument gaat, iets wat mij in dit geval niet erg moeilijk lijkt. Tegelijkertijd moet aangetoond worden dat het ZEN-monument niet verhuurd is of van die aard is verhuurd te worden, dat het zichtbaar is vanaf de openbare weg of dat het toegankelijk is voor het publiek. Ook dat lijkt me in dit dossier niet erg moeilijk. Voor de ZEN-monumenten voorziet het Vlaams gewest een onderhoudspremie van 80 %. 

Tenslotte regelt het BVR van 4 april 2003 de onderhoudspremie en de landschapspremie binnen een beschermd landschap. Een premie kan worden aangevraagd door de eigenaar of de houder van zakelijke en/of persoonlijke rechten die de kosten van de werken draagt, of de persoon die met goedkeuring van de betrokken eigenaar(s) en houder(s) van zakelijke en/of persoonlijke rechten, de door hem aangevraagde werken uitvoert. In het concrete geval van de Drie Tommen betekent het dat de stad Tienen hierop een beroep kan doen. Voor onderhouds- en instandhoudingswerken in elk beschermd landschap kan er een onderhoudspremie van 40 % door het Vlaams gewest worden toegekend op een kostenraming tot 50.000 euro. Deze premie wordt opgetrokken tot 70 % wanneer de uitgevoerde werken kaderen in een goedgekeurd landschapsbeheersplan gericht op langdurig duurzaam beheer. Voor het opmaken van dit landschapsbeheersplan zelf stelt het Vlaams gewest een premie van 80 % ter beschikking. 

4.
Uit al het voorgaande zult u begrijpen dat ik mij, bij gebrek aan een concreet dossier, onmogelijk kan uitspreken over het tijdstip waarop effectief met de uitvoering van de werken kan worden gestart. Het is aan de stad Tienen om te oordelen of en op welke premie zij een beroep wil doen. De eventuele wachttijd te rekenen vanaf de ontvankelijkheidsverklaring van het dossier is daar sterk afhankelijk van en kan variëren van enkele maanden (onderhoudspremie) tot enkele jaren wanneer er bijvoorbeeld eerst nog een landschapsbeheersplan (landschapspremie) moet worden opgemaakt.
