inge vervotte
vlaams minister van welzijn, volksgezondheid en gezin
antwoord 
op vraag nr. 109 van 1 maart 2006
van tinne rombouts
1.
a)
Op 1 januari 2006 zijn er in de Vlaamse Gemeenschap 146 geplande of voorafgaand vergunde nieuwe serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening voor een totale capaciteit van 5.648 wooneenheden.

b)
Op 1 januari 2006 zijn er in de Vlaamse Gemeenschap 51 geplande of voorafgaand vergunde nieuwe rusthuisgebouwen voor een totale capaciteit van 8.887 woongelegenheden.

De Vlaamse volksvertegenwoordiger stelt mij de vraag naar het aantal initiatiefnemers in de Vlaamse Gemeenschap dat verkeert in de eerste fase van vijf jaar en het aantal initiatiefnemers dat verkeert in de fase van de eenmalige verlenging. Zij verzoekt mij om daarbij telkens de capaciteit en de gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning en de bepalende elementen voor deze gemiddelde duur mee te delen.

Deze data kunnen momenteel door mijn administratie nog niet binnen een redelijke taakbelasting en termijn verstrekt worden, op het niveau van de Vlaamse Gemeenschap, gezien deze gegevens nog niet elektronisch beschikbaar zijn. Ik heb binnen mijn administratie een e-project opgezet, waarvan de uitvoering volop lopende is, dat deze gegevens wel elektronisch beschikbaar zal maken.
Ik bezorg de Vlaamse volksvertegenwoordiger deze gevraagde gegevens wel voor de provincie Antwerpen, de stad Turnhout en de regio Hoogstraten. Ik hanteer hierbij de gegevens die op 14 maart 2006 ter beschikking waren.
2.
a)
Op 14 maart 2006 zijn er in totaliteit in de provincie Antwerpen 58 verschillende lopende voorafgaande vergunningen voor serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening. Hiervan waren er 

· 39 geplande of voorafgaand vergunde nieuwe serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening voor een totale capaciteit van 1.445 bijkomende wooneenheden en 
· 19 lopende voorafgaande vergunningen voor capaciteitsuitbreiding, (gedeeltelijke) vervangingsnieuwbouw, vernieuwbouw, ingebruikname, enz. van een bestaand serviceflatgebouw., 
Van deze 58 voorafgaande vergunningen verkeren er, voor wat de geldigheidsduur betreft:
· 34 in de eerste fase van vijf jaar, 
· 9 in de tweede fase van de eenmalige verlenging met drie jaar en
· 15 in de geldigheidsperiode van 12 jaar, waarbij de bouwwerken dus effectief gestart zijn. 


De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening in de provincie Antwerpen is niet gekend.
b) Op 14 maart 2006 zijn er in totaliteit in de provincie Antwerpen 87 verschillende lopende voorafgaande vergunningen voor rusthuizen. Hiervan zijn er:

· 15 geplande of voorafgaand vergunde nieuwe rusthuisgebouwen voor een totale capaciteit van 2.261 bijkomende woongelegenheden en
· 72 lopende voorafgaande vergunningen voor capaciteitsuitbreiding, (gedeeltelijke) vervangingsnieuwbouw, vernieuwbouw, ingebruikname, enz. van een bestaand rusthuisgebouw.
Van deze 87 voorafgaande vergunningen verkeren er, voor wat de geldigheidsduur betreft:

· 45 in de eerste fase van vijf jaar, 
· 11 in de tweede fase van de eenmalige verlenging met drie jaar en.

· 31 in de geldigheidsperiode van 12 jaar, aangezien de werker er effectief zijn gestart.


De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor rusthuizen in de provincie Antwerpen is niet gekend.

3.
a)
Op 14 maart 2006 beschikt één initiatiefnemer in de stad Turnhout over een voorafgaande vergunning voor de bouw van een nieuw serviceflatgebouw of woningcomplex met dienstverlening voor een totale capaciteit van negen nog te realiseren wooneenheden (22 al gerealiseerde wooneenheden; dus in totaal 31 wooneenheden). Deze voorafgaande vergunning is 12 jaar geldig na de initiële verlening ervan aangezien de werken om het initiatief te verwezenlijken, zijn gestart en het gebouw al deels is gerealiseerd.



De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening in de stad Turnhout sinds 1990 bedraagt zes jaar.


b)
Op 14 maart 2006 beschikt één initiatiefnemer in de stad Turnhout over een voorafgaande vergunning voor de bouw van een nieuw rusthuis voor een totale capaciteit van 13 nog te realiseren woongelegenheden (92 al gerealiseerde woongelegenheden, dus in totaal 105 woongelegenheden). Deze voorafgaande vergunning is 12 jaar geldig na de initiële verlening ervan aangezien de werken om het initiatief te verwezenlijken, zijn gestart en het gebouw al grotendeels is gerealiseerd.



De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor rusthuizen in de stad Turnhout sinds 1990 bedraagt 3,5 jaar.

4.
a)
Op 14 maart 2006 beschikt in de ouderenzorgregio Hoogstraten één initiatiefnemer over een voorafgaande vergunning voor de bouw van een nieuw serviceflatgebouw of woningcomplex met dienstverlening voor een totale capaciteit van 18 wooneenheden. 



Deze voorafgaande vergunning verkeert nog in de eerste fase van vijf jaar.



De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor serviceflatgebouwen of woningcomplexen met dienstverlening in de regio Hoogstraten sinds 1987 bedraagt vijf jaar.

b) Op 14 maart 2006 beschikken in de ouderenzorgregio Hoogstraten vijf initiatiefnemers over een voorafgaande vergunning voor rusthuizen, waarvan 
· één verkeert in de eerste fase van vijf jaar, 
· één in de fase van eenmalige verlenging met drie jaar en 
· drie initiatiefnemers zich bevinden in de geldigheidsperiode van 12 jaar, aangezien de werken er effectief van start zijn gegaan.
Het gaat voor de vijf vergunningen samen om een capaciteitsuitbreiding met 83 woongelegenheden, waarvan 55 nieuwbouwwoongelegenheden en 28 nog te realiseren woongelegenheden als uitbreiding van een bestaand of nieuw gerealiseerd gebouw.



De gemiddelde duur van een voorafgaande vergunning voor rusthuizen in de ouderenzorgregio Hoogstraten sinds 1991 bedraagt 6,5 jaar.

5.
Het aantal initiatiefnemers waarbij de voorafgaande vergunning uitdoofde zonder gevolg, na het verstrijken van de termijn van vijf jaar (zonder aanvraag tot verlenging) en eventueel op basis van de eerder geldende regeling, en dit voor de periode 1998-2005 bedraagt in:
a)
de Vlaamse Gemeenschap: niet gekend;

b)
de provincie Antwerpen: niet gekend;

c)
de stad Turnhout: geen;
d)
de ouderenzorgregio Hoogstraten: geen.
6.
Het aantal initiatiefnemers dat in 2006 zijn voorafgaande vergunning dreigt te verliezen in:


a)
de Vlaamse Gemeenschap: niet gekend;


b)
de provincie Antwerpen: acht voorafgaande vergunningen lopen af in 2006, waarvan drie voor serviceflatgebouwen waarvoor de eenmalige verlenging met drie jaar nog mogelijk is, en vijf voor rusthuizen: voor drie rusthuizen is de eenmalige verlenging met drie jaar nog mogelijk en voor de twee andere rusthuisvergunningen loopt de termijn van 12 jaar na de initiële verlening af voor het niet-gerealiseerde gedeelte van de verleende vergunning;



c)
de stad Turnhout: geen;



d)
de ouderenzorgregio Hoogstraten: geen.
7. De doelstelling om enkel kwaliteitsvolle en realiseerbare projectdossiers te behandelen via de voorafgaande vergunning (besluit van de Vlaamse Regering van 17 maart 1998) werd bereikt en wel op volgende wijze:

· grondige voorbereiding van de samenstelling van een aanvraagdossier door de initiatiefnemers is noodzakelijk geworden;

· de in te sturen documenten en inlichtingen zijn een verdere verfijning en uitwerking van de procedure;
· uitvoeren door de kandidaat-initiatiefnemer van een voorafgaande haalbaarheidsstudie;

· aanzet tot visievorming over het te realiseren initiatief;

· aanzet tot zelfreflectie vanwege de kandidaat-initiatiefnemer.

8. Ik evalueer samen met mijn administratie de huidige bestaande regelgeving over de voorafgaande vergunning, rekening houdend met alle betrokken actoren en factoren, in het kader van de voorbereiding van een nieuw woon- en zorgdecreet. Bovendien zijn ex-post beleidsevaluaties van de voorafgaande vergunning van ouderenvoorzieningen complex, waarbij allerlei directe en indirecte elementen een rol spelen, zoals de subsidiëring van rusthuizen via het Vlaamse Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aangelegenheden (VIPA), subsidiëring van serviceflats via Serviceflats Invest (SFI), de economische en maatschappelijke verschuivingen en veranderingen zoals onder andere de rentevoeten, veranderingen in het lokale beleid op vlak van ruimtelijke ordening, woonbeleid, lokale planning, enz.
9. De “oorzaken en opvallende wijzigingen” en “opvallende evoluties in hun provincie”, zoals aangehaald in het verslag van het Rekenhof zijn mij als minister bevoegd voor de ouderenvoorzieningen in Vlaanderen bekend. 

Ik verwijs de Vlaamse volksvertegenwoordiger daarvoor naar de kleinere groei van het aantal rusthuiswoongelegenheden en wooneenheden in serviceflatgebouwen en woningcomplexen met dienstverlening. Ook de procedure voor de infrastructuursubsidiëring via het VIPA speelt hierbij een rol. 
