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van stefaan sintobin
Wanneer een persoon overlijdt, kan hij begraven worden in een geconcedeerd graf of in een niet-geconcedeerd graf.
In toepassing van artikel 6, eerste lid, van het decreet van 16 januari 2004 op de begraafplaatsen en de lijkbezorging, kan de gemeenteraad concessies op haar begraafplaats toestaan.

De rechtsleer is het erover eens dat de concessie noch een verkoop noch een verhuring is en dat er geen enkel eigendomsrecht of enig ander zakelijk recht op de plaats van de concessie verleend wordt. De concessie opent een bijzonder recht, het zogenaamde ius sepulchri, dat de gerechtigde of gerechtigden toestaat in de concessie begraven te worden en er te blijven zolang het contract niet vervallen is. De concessieovereenkomst kan noch vervreemd noch bij de erfenis overgedragen worden.
De gemeenteraad stelt de duur van de concessies vast (artikel 8, eerste lid, van het decreet van 16 januari 2004), zonder dat dit vijftig jaar mag overschrijden (artikel 7, eerste lid).
Op aanvraag worden opeenvolgende hernieuwingen van de concessie toegestaan voor de bepaalde tijd ervan verstreken is (artikel 7, §2, eerste lid). Dit kan ook vanaf elke nieuwe bijzetting in de concessie (artikel 7, §3).

Minstens een jaar voor het verstrijken van de concessie of van de hernieuwingen ervan, maakt de burgemeester of zijn gemachtigde of het bevoegde orgaan van het intergemeentelijke samenwerkingsverband een akte op waarbij eraan herinnerd wordt dat een aanvraag om hernieuwing bij hem moet toekomen. Een afschrift van deze akte wordt een jaar lang zowel bij het graf als aan de ingang van de begraafplaats uitgehangen. Als er geen aanvraag voor een hernieuwing is gedaan, vervalt de concessie (artikel 7, §2, tweede tot en met vijfde lid).

Een niet-geconcedeerd graf wordt minstens tien jaar bewaard (artikel 18, eerste lid).

Dergelijk graf mag enkel verwijderd worden nadat gedurende een jaar een afschrift van de beslissing tot verwijdering, zowel bij het graf als aan de ingang van de begraafplaats, werd uitgehangen (artikel 18, tweede lid).

Een niet-geconcedeerd graf kan in een geconcedeerd graf worden omgezet. De gemeenteraad kan dit voorzien in haar huishoudelijk reglement op de begraafplaatsen. Teneinde diegenen die vanaf het begin van de begraving een concessie hebben genomen niet te benadelen, lijkt het aangewezen een hoger verschuldigd bedrag voor die omgezette graven aan te rekenen. Anders zou men eerst voor een niet-geconcedeerd graf opteren om alzo tijdens de bestaanstermijn van dit graf geen verschuldigd bedrag te moeten betalen en pas bij het verdwijnen ervan een concessie te nemen.

De omzetting van een niet-geconcedeerd graf naar een geconcedeerd graf gaat gepaard met de overbrenging van het graf van het perceel bestemd voor niet-geconcedeerde graven naar het perceel bestemd voor geconcedeerde graven.

Tenslotte wens ik het geachte lid mee te delen dat het verbod tot opgraving, behoudens op gerechtelijk bevel, opgenomen in artikel 8, eerste lid, van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 mei 2004 tot organisatie, inrichting en beheer van begraafplaatsen en crematoria, werd opgeheven bij het besluit van de Vlaamse Regering van 2 december 2005.

Door deze wijziging zal de burgemeester zowel de eerste tien jaar na de begraving als daarna een toestemming tot opgraving kunnen verlenen om ernstige redenen.  

