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van vera jans
1. Als definitie ga ik voor de beschutte werkplaatsen momenteel uit van de afbakening van het begrip arbeidshandicap die in het kader van de platformtekst onderschreven werd door de Vlaamse Regering, de Vlaamse sociale partners en de eigen organisaties van de kansengroep op de ronde tafel conferentie van 2 december 2003.

Deze luidt als volgt: 

“Mensen met een aantasting van hun mentale, psychische, lichamelijke of zintuiglijke mogelijkheden, voor wie het uitzicht op het verwerven en behouden van een arbeidsplaats en op vooruitgang op die plaats, langdurig en in belangrijke mate beperkt is.”
Ter operationalisering van deze min of meer theoretische omschrijving hanteer ik de volgende categoriale benadering als het gaat om de beschutte tewerkstelling:

De gehandicapten die voorlopig of definitief niet in staat zijn onder gewone arbeidsomstandigheden te werken. Dit is een subcategorie van mensen binnen de definitie uit de platformtekst. 

De doelgroepwerknemers in sociale werkplaatsen moeten vandaag de dag tegelijkertijd voldoen aan volgende voorwaarden:

· fysieke of psychische of sociale beperkingen en moeilijkheden hebben; 

· op de dag voor de indienstneming ingeschreven zijn bij de VDAB als niet-werkende werkzoekende;

· een begeleidingstraject van de VDAB of door de VDAB erkende derden volgen;

· op de dag voor de indienstneming ononderbroken gedurende een periode van minstens 5 jaar inactief zijn (voor de bepaling van de periode van 5 jaar inactiviteit zijn een aantal gelijkstellingen voorzien);

· geen hoger diploma, getuigschrift of brevet hebben behaald dan een diploma van lager secundair onderwijs, buitengewoon hoger secundair onderwijs of hoger secundair beroepsonderwijs
Wellicht weet u dat de regelgeving van de sociale en beschutte werkplaatsen zal overgaan naar een eenheidsdecreet. De beleidsvoorbereiding, in samenspraak met de sector, is volop aan de gang. Ook de doelgroepdefinitie maakt deel uit van deze besprekingen. In dit kader plan ik trouwens ook een Ronde Tafel in de schoot van de SERV. 

2. De Lijn beschikt op dit moment nog niet over statistische gegevens betreffende arbeidsgehandicapten in de organisatie. De organisatie hanteert een vrijwillig registratiesysteem waarin personeelsleden zich kenbaar kunnen maken als persoon met een handicap, maar daarin heeft niemand zich geregistreerd als arbeidsgehandicapte.  

Wel is het zo dat de organisatie hoge fysieke eisen stelt binnen bepaalde jobs, bijvoorbeeld buschauffeur. Personen die hier niet meer aan voldoen, omwille van fysieke of andere beperkingen en al dan niet een arbeidshandicap hebben in bovenstaande zin, tracht men in de mate van het mogelijke te herwaarderen in een andere functie. Er werken in deze zin zeker een aantal arbeidsgehandicapten in de organisatie,  maar men heeft op dit moment geen zicht op het aantal. 

Wel zal worden nagegaan hoe de organisatie indirect beroep kan doen op organisaties die deze kansengroepen wel tewerkstellen. 

