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1.
Uit de cijfermatige analyse blijkt dat de Westhoek inzake arbeidsdeelname en werkloosheid de afgelopen jaren (1997-2005) haar relatieve voorsprong op het Vlaams gemiddelde heeft kunnen behouden (een uitgebreide cijfermatige analyse vindt u achteraan deze nota in bijlage).  

Anno 2005 is slechts 7,1% van de beroepsbevolking in de Westhoek werkloos, tegenover 8,5% gemiddeld in Vlaanderen. De toename van het aantal niet-werkende werkzoekenden (NWWZ) was in de periode 2003-2005 ook iets minder sterk in de Westhoek dan gemiddeld in (West-)Vlaanderen (+13,5% tegenover +14,7%). 

Anno 2004 is 69,3% van de bevolking op actieve leeftijd uit de Westhoek aan het werk, tegenover 67,7% gemiddeld in Vlaanderen. De arbeidsdeelname in de Westhoek blijft wel lichtjes achter op het gemiddelde in de gehele provincie West-Vlaanderen (69,8%). 

De cijfers over de werkgelegenheid (het aantal jobs) in de Westhoek tonen evenwel een minder rooskleurig beeld. Met minder dan 62 arbeidsplaatsen per 100 inwoners op actieve leeftijd (dit is de zogenaamde werkgelegenheidsgraad) kent de Westhoek duidelijk een achterstand op het Vlaams en vooral het West-Vlaams gemiddelde (respectievelijk bijna 64 jobs en meer dan 68 jobs per 100 inwoners op actieve leeftijd). Vooral de commerciële diensten (tertiaire sector) zijn relatief zwak ontwikkeld in de Westhoek, de zelfstandige werkgelegenheid is er wel sterker dan gemiddeld uitgebouwd.

Uit de evolutie van de werkgelegenheidsgraad in de periode 1997-2002 blijkt een minder gunstige evolutie in de Westhoek dan gemiddeld in het Vlaams Gewest en in West-Vlaanderen (respectievelijk +1,7 +3,5 en +3,3 procentpunten). Het aantal jobs in loondienst in de secundaire sector (industrie + bouw) is in de periode 1997-2002 licht gedaald in de Westhoek (-0,8%), maar gemiddeld in Vlaanderen was dit jobverlies in de secundaire sector nog iets sterker (-1,4%). De oorzaak van de minder gunstige evolutie van de werkgelegenheid in de Westhoek ligt dan ook vooral in de daling van de (relatief goed uitgebouwde) zelfstandige werkgelegenheid, de relatief zwakke aanwezigheid van een aantal groeisectoren in de commerciële diensten (tertiaire sector), en de iets zwakker dan gemiddelde jobgroei in de publieke diensten (quartaire sector). 

· De 5 belangrijkste krimpsectoren in de Westhoek zijn :

· Textiel

· Overige, niet metaalhoudende minerale producten

· Machines, apparaten en werktuigen

· Meubels en overige industrie

· Elektriciteit, gas en water

· De 5 belangrijkste groeisectoren in de Westhoek zijn :
· Bouw

· Handel en reparatie

· Hotels en restaurants

· Onroerende goederen, verhuur en diensten aan bedrijven

· Gezondheidszorg en maatschappelijke dienstverlening

Omwille van een breuk in de tijdreeks van de beschikbare bronnen is het spijtig genoeg onmogelijk de meer recente evolutie in de werkgelegenheid betrouwbaar te vergelijken. De beschikbare cijfers wijzen er evenwel op dat de daling van de werkgelegenheid in 2003 de Westhoek relatief zwaarder getroffen heeft dan gemiddeld in (West-)Vlaanderen.

Het antwoord op deze uitdaging voor de werkgelegenheid in de Westhoek ligt allicht besloten in de verankering van de segmenten waarin de Westhoek traditioneel sterk staat (zoals de zelfstandige werkgelegenheid en specifieke industrietakken zoals de machinebouw), in combinatie met de ondersteuning van een aantal groeisectoren in de commerciële en publieke diensten. Het Vlaamse beleid kan deze subregionale strategie ondersteunen met gepaste flankerende maatregelen zoals een activerend herstructureringsbeleid (cf. meerbanenplan), een sluitende aanpak van werkloosheid en het stimuleren van ondernemerschap.

2.
De relatief lage werkloosheid en relatief hoge arbeidsdeelname bewijst dat het relatief beperkte aantal ‘jobs in eigen streek’ niet noodzakelijk een handicap betekent voor de Westhoek. Als perifere subregio met een eerder ruraal profiel is de Westhoek immers traditioneel relatief sterker aangewezen op uitgaande pendel naar de naburige subregio’s, provincies of grensarbeid. Waakzaamheid is evenwel geboden als de werkgelegenheid in eigen streek verder onder druk komt te staan. Via o.m. het stimuleren van ondernemerschap, een activerend herstructureringbeleid (cf. meerbanenplan) en een sluitende aanpak van de werkloosheid tracht de Vlaamse regering een gepast flankerend beleid te voeren. 

3. Zoals blijkt uit de cijfermatige analyse (zie 1.) is de situatie op de arbeidsmarkt in de Westhoek zeker niet alarmerend. De Westhoek maakt een analoge beweging door als Vlaanderen: hoe kan de Westhoek een topregio zijn en blijven, binnen een sterk Vlaanderen? We kunnen stellen dat deze beweging scherper aangevoeld wordt binnen de Westhoek, wegens het grote aandeel van traditionele industrietakken (zoals voeding, (machine)bouw, textiel) in de economische portefeuille. Het dossier van de Suikerfabriek te Veurne is ondertussen een symbooldossier geworden dat we best als een knipperlicht interpreteren. 

Het is natuurlijk wél zo dat er in de laatste 5 jaar inderdaad nogal wat is gebeurd in Veurne, en bij uitbreiding in de Westhoek. Sluitingen van ondernemingen, faillissementen, herstructureringen en delokalisaties hebben hun tol ongetwijfeld geëist. Daarom lijkt het inderdaad belangrijk dat er een actieplan voor de Westhoek wordt opgemaakt.  Hierover zijn er reeds eerste contacten geweest tussen de Vlaamse Regering (Minister-President Leterme, Minister-Vice-Presidenten Vandenbroucke en Moerman) en de RESOC/SERR-structuren (17 februari 2006), waarbij beide partners een open houding aannamen. Eind april, begin mei is een nieuw overleg voorzien. Het is de bedoeling dat er vanuit de Westhoek een voorstel wordt voorgelegd aan de Vlaamse Regering. 

Een aantal prioritair te behandelen thema’s zijn ongetwijfeld vorming, opleiding en mobiliteit. Met betrekking tot de mobiliteit stellen we vast dat de basismobiliteit in de Westhoek zo goed als gegarandeerd is. Toch blijft mobiliteit er vaak een probleem voor wat het volgen van opleidingen betreft, en dit mede als gevolg van de beperkte ontsluiting van een aantal opleidingscentra elders in de provincie West-Vlaanderen. 

Om het opleidingsaanbod voor de inwoners van de Westhoek te gararanderen is een samenwerking tussen de diverse lokale partners (VDAB, CVO, Syntra, scholen) aangewezen. Specifiek kan het dus zowel gaan om een uitbreiding van het VDAB-aanbod, als de organisatie van tertiair onderwijs, voortgezette opleidingen en modulair onderwijs. Een voorstel hierover is momenteel in voorbereiding vanuit het Regionale Technnologische Centrum (RTC). 

Vanuit RESOC Westhoek ligt er momenteel ook een draaiboek voor het streekpact op tafel. De conceptnota van het streekpact is voorzien voor november 2006. Cruciale thema’s binnen het streekpact zijn de reeds vermelde prioritaire thema’s mobiliteit en de uitbouw van het opleidingsaanbod voor de Westhoek.

4. Eerder dan reconversie lijkt de Westhoek nood te hebben aan nieuwe impulsen, zodat een gezonde economische groei gekoppeld kan worden aan het behoud van het rurale karakter én de tewerkstelling in de streek. De Westhoek dient daartoe te blijven werken aan het imago van een kwalitatieve regio, waar het goed is om te wonen en te werken.

De Vlaamse Regering heeft in dit verband reeds initiatief genomen, door met de geëigende structuren van RESOC/SERR te overleggen met het oog op het zoeken naar oplossingen voor specifieke knelpunten enerzijds en het verkennen van hefbomen voor de algemene economische ontwikkeling van de streek anderzijds. Er zijn immers knelpunten, eigen aan de specificiteit van de Westhoek als plattelandsgebied (cf. lage bevolkingsdichtheid) die creatieve oplossingen vragen. Vlaanderen kan hiervoor het kader en/of de middelen aanreiken

Een aantal Europese structuurfondsen zijn traditioneel van groot belang voor de Westhoek (ESF doelstelling 2, doelstelling 5b, EFRO,…). De meeste van deze programma’s zijn momenteel uitdovend (‘phasing out’ tot 2006). In het licht van de nieuwe programma-periode voor 2007-2013 van de Europese structuurfondsen is het voor de Westhoek dan ook van belang dat er voldoende lokale projecten en promotoren aansluiting kunnen vinden bij de nieuwe beleidsprioriteiten op Europees en Vlaams niveau. Vermits de centrale uitdagingen voor de Westhoek eveneens hoog staan op de Europese én Vlaamse beleidsagenda (zoals de uitbouw van het opleidingsaanbod, het stimuleren van ondernemerschap en het activerend herstructureringsbeleid), lijkt deze aansluiting alvast gegarandeerd voor de komende jaren. 

bijlage

De arbeidsmarkt in de Westhoek – commentaar bij de kernindicatoren 1997-2004
