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op vraag nr. 114 van 15  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van koen van den heuvel
Binnen het Steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen, spoor fiscaliteit, geldt als algemene regel dat de papers opgesteld door de onderzoekers werkzaam binnen het spoor slechts voor publicatie worden vrijgegeven na goedkeuring van deze papers door de stuurgroep van het spoor Fiscaliteit. Deze spoorstuurgroep heeft onder meer volgende taken: het bepalen van het jaarplan voor het volgende onderzoeksjaar, het goedkeuren van de verrichte werkzaamheden van het voorbije werkjaar en het geven van toelating aan de onderzoekers tot publicatie en verdere verspreiding van de behaalde onderzoeksresultaten. 
Er zijn verschillende redenen om een studie voorlopig als vertrouwelijk te beschouwen: 

- Af en toe gebeurt het dat bepaalde onderzoeksresultaten nog niet voor het publiek worden vrijgegeven aangezien door de stuurgroep nog bepaalde verduidelijkingen en/of bijkomende onderzoeken gevraagd werden (zoals bijvoorbeeld een sensitiviteitsanalyse);
- Ook papers die weliswaar volledig afgewerkt zijn door de onderzoekers, maar nog niet door de spoorstuurgroep werden goedgekeurd, worden voorlopig niet vrijgegeven op de website;
- Tenslotte staan soms ook papers op de website die nog als work in progress dienen beschouwd te worden en waaraan de onderzoekers op regelmatige tijdstippen nog verder werken.

Verder kan ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger meedelen dat sommige publicaties op de website staan onder de status “meer info”. Het betreft hier publicaties in boekvorm of publicaties die een onderdeel van een boek of tijdschrift vormen. Deze publicaties kunnen steeds besteld worden, daartoe wordt doorverwezen naar de verantwoordelijke uitgever.
Het is uiteraard mijn bedoeling deze papers publiek beschikbaar te stellen zodra deze door de spoorstuurgroep vrijgegeven zijn voor publicatie. Naar aanleiding van de vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordiger heb ik opgemerkt dat bepaalde papers inderdaad reeds enige tijd door de spoorstuurgroep goedgekeurd werden, maar nog steeds de status “vertrouwelijk” hebben. Ik heb intussen aan het secretariaat van het steunpunt gevraagd hiervoor de nodige actie te ondernemen. 
