bert anciaux
vlaams minister van cultuur, jeugd, sport en brussel 
antwoord 

op vraag nr. 56 van 8  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van johan deckmyn
1.
In antwoord op uw vraag m.b.t. de stand van zaken van het dossier sportparticipatie gehandicapten kan ik u melden dat het uitvoeringsbesluit inzake het prioriteitenbeleid door de Vlaamse Regering werd goedgekeurd op 13 januari 2006 en is verschenen in het Belgisch Staatsblad van 23 februari 2006. Het Bloso heeft intussen de nodige documenten aan de Vlaamse sportfederaties bezorgd zodat zij een aanvraag tot subsidiëring van het prioriteitenbeleid kunnen indienen voor het jaar 2006.  

De sportfederaties dienen tegen uiterlijk 23 maart 2006 hun aanvraag in te dienen bij het Bloso en de sportfederaties hebben tot 23 april 2006 de tijd om ontbrekende of aanvullende gegevens toe te voegen aan hun dossier. Voor 1 juli 2006 zal ik aan de sportfederaties mijn beslissing meedelen om hen al dan niet te subsidiëren voor het jaar 2006.

2.
Het dossier is inderdaad in 2005 al gestart. Aangezien de Vlaamse Regering pleit voor eenvoudige en transparante regelgeving met zo weinig mogelijk planlast heb ik het noodzakelijk gevonden om de eerste voorstellen samen met de cel Wetsmatiging van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap grondig te bekijken. Deze ondersteuning heeft wat tijd gevraagd maar heeft geresulteerd in een aangepast en verbeterd besluit.

Na de nodige adviezen te hebben ingenomen werd het besluit zoals blijkt uit het antwoord op vraag 1 intussen goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Concreet is inmiddels het nodige ondernomen om het besluit operationeel te maken. De aanvragen zijn in behandeling zodat de sportfederaties snel duidelijkheid kunnen krijgen.    

