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van joke schauvliege
1.

Wielerwedstrijden worden lokaal georganiseerd door verschillende “inrichters” die hiervoor niet erkend dienen te zijn door de Vlaamse Gemeenschap. 


Enkel de Vlaamse Wielrijdersbond (VWB) en de Wielerbond Vlaanderen (WBV - Vlaamse vleugel van de Koninklijke Belgische Wielrijdersbond) organiseren als erkende en gesubsidieerde Vlaamse sportfederaties op regelmatige basis wielerwedstrijden. 


De VWB organiseert slechts een tiental wedstrijden per jaar en dit enkel voor volwassenen. In 2005 hadden zij in totaal 369 aangiftes van lichamelijke ongevallen en 6 aangiftes van Burgerlijke Aansprakelijkheid. Hierbij dient opgemerkt te worden dat dit voor het totaal van de werking van de VWB is (die hoofdzakelijk bestaat uit de organisatie van recreatieve toertochten) en dat er geen afzonderlijke cijfers beschikbaar zijn voor ongevallen tijdens wedstrijden. Wel bevestigt deze sportfederatie dat het aantal ongevallen in wedstrijden beduidend lager is dan het aantal ongevallen tijdens recreatieve activiteiten, welke niet vallen onder de bepalingen van het KB van 21/08/1967.


In 2005 organiseerde de WBV/KBWB 2068 officiële wedstrijden in alle leeftijdscategorieën. 738 ongevallen gaven aanleiding tot het opstarten van een verzekeringsdossier. De WBV/KBVB kon hierover evenwel geen nadere details verlenen.


Veel wielerwedstrijden in Vlaanderen worden georganiseerd door zogenaamde “nevenbonden” of door éénmalige organisatoren zoals lokale jeugd- of sportverenigingen. Deze inrichters zijn echter niet erkend in het kader van het decreet van 13 juli 2001 houdende de erkenning en subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties. In dit decreet is er weliswaar geen rechtstreeks verband met de veiligheid van de sportbeoefenaars, maar in dit decreet worden wel minimale waarborgen gesteld inzake de verzekering van aangesloten leden bij deelname aan sportactiviteiten. “Nevenbonden” en éénmalige organisatoren zijn niet verplicht te voldoen aan deze opgelegde voorwaarden.


2. Dit is niet bekend doordat er geen gegevens van worden bijgehouden. Er bestaat daaromtrent geen centrale databank.


3.

Aanvullend aan de bepalingen van het KB van 21/08/1967 werd in het kader van het decreet Medisch Verantwoord Sporten van 27/03/1991 door de Vlaamse Regering het zogenaamde “Wielerbesluit” uitgevaardigd (Besluit van de Vlaamse Regering houdende de voorwaarden voor deelneming aan wielerwedstrijden en wielerproeven). Op 23 september 2006 werd dit Besluit door de Vlaamse regering opgeheven en vervangen door een Generiek Besluit van 10 maart 2006 (Besluit van de Vlaamse Regering houdende algemene bepalingen inzake medisch verantwoorde sportbeoefening bij de deelname van minderjarigen aan sportmanifestaties, proeven, wedstrijden en opleidingen in bepaalde sporttakken) dat toepasbaar is op meerdere sporten. Eerstdaags zal door de Minister van Sport een bijhorend ministerieel besluit worden uitgevaardigd waarin de reglementen van de wielerwedstrijden evenals de voorwaarden inzake opleiding en medische keuring voor de minderjarige wielrenners zijn gespecifieerd Via deze regelgeving zullen wielerwedstrijden voor minderjarigen enkel nog kunnen worden georganiseerd door inrichters die voldoen aan strenge erkenningsvoorwaarden, gelijkaardig aan deze die vermeld zijn in het decreet van 13 juli 2001 houdende de erkenning en subsidiëring van de Vlaamse sportfederaties.



Wielerwedstrijden voor deelnemers ouder dan 18 jaar vallen buiten deze regelgeving.
4.

Met het in voege treden van bovenvermeld Generiek Besluit betracht de Vlaamse regering een hogere veiligheidsgarantie bij de organisatie van wielerwedstrijden voor minderjarigen.

Er dient opgemerkt dat dit Generiek Besluit alleen de onrechtstreekse omkadering van de veiligheid beogen daar zij slechts een impact hebben op enkele randvoorwaarden zoals de opleidingsvoorwaarden van de deelnemende minderjarige wielerbeoefenaars, de wedstrijd-reglementen, de voorwaarden inzake de sportpas, de minimale verzekeringsvoorwaarden en de controle hierop.

Het waarborgen van de lokale veiligheidsvoorwaarden wordt geregeld door het KB van 21 augustus 1967 welke door de lokale gezagsdragers dienen geëvalueerd te worden in overleg met de “inrichters”.

5.
Het KB van 21 augustus 1967 verwijst naar de verantwoordelijkheden van de lokale besturen.

