dirk van mechelen
vlaams minister van financiën en begroting en ruimtelijke ordening
gecoördineerd antwoord 
op vraag nr. 65 van 11  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van rob verreycken
Minister-president Yves Leterme

Strikt genomen zijn er geen diensten of instellingen onder de bevoegdheid van de Vlaamse minister voor landbouw en zeevisserij waar regeringscommissarissen werkzaam zijn. 

Bij besluit van de Vlaamse Regering van 18 februari 2005 werd wel een ambtenaar van de administratie Land- en Tuinbouw benoemd tot regeringscommissaris voor Vlaanderen bij het Belgisch Interventie- en Restitutiebureau (BIRB, een federale overheidsinstelling, waar de gewesten krachtens de bijzondere wet op de hervorming der instellingen over een representatieve vertegenwoordiging beschikken) Voormeld besluit werd gepubliceerd in het BS van 18 april 2005 (blz. 16709). Bij deze instelling is er naast een regeringscommissaris voor Vlaanderen uiteraard ook een federale, en telkens één voor de beide andere gewesten .

Er is geen specifieke procedure bepaald voor de aanduiding van regeringscommissarissen. Betrokkene werd evenwel aangeduid op basis van zijn deskundigheid en zijn jarenlange ervaring binnen de overheid inzake landbouw, voorheen als ambtenaar van het federale Ministerie van (Middenstand en) Landbouw en sinds de regionalisering van landbouw binnen het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. Bovendien oefende hij vroeger bij de federale overheid reeds verscheidene jaren een functie van regeringscommissaris uit.

De tijdsbesteding voor de opdracht van regeringscommissaris bedraagt gemiddeld 8 à 10 werkdagen per jaar (voorbereiden, bijwonen en evalueren van de vergaderingen van het bestendig comité dat elke maand plaats vindt en van de raad van bestuur die 4 keer per jaar samen komt). 

De reden om te kiezen voor een deskundige ambtenaar is (mede) ingegeven door enerzijds de waarborg dat de controletaak ernstig zou kunnen worden ingevuld, zonder hierin anderzijds te veel tijd te moeten investeren.

Deze ambtenaar oefent naast zijn normale functie en deze opdracht als regerings-commissaris geen andere mandaten of functies uit. 

De verloning gebeurt overeenkomstig artikel 5 en 6 van voormeld besluit van de Vlaamse Regering van 18 februari 2005 en bedraagt een jaarlijkse bruto forfait van 2.041,79 euro + presentiegelden van maximaal 68,06 euro per zitting. De overeenstemmende begrotingscode is programma 44.9, basisallocatie 11.01.

Aan deze functie zijn geen andere (materiële) voordelen verbonden.

De regeringscommissaris dient niet te beschikken over een diploma dat aantoont dat hij kennis heeft van de boekhouding, accountancy en wetgeving zoals die op de overheidsopdrachten. Gelet op zijn deskundigheid en jarenlange ervaring binnen de overheid en als regeringscommissaris stelt dit evenwel geen problemen.

Over essentiële en / of eventuele knelpunten voor Vlaanderen wordt verslag uitgebracht bij de minister en overleg gepleegd met het kabinet.

Voor wat de coördinerende bevoegdheden van de minister-president betreft, zijn er geen regeringscommissarissen werkzaam. De andere vragen zijn bijgevolg ook niet van toepassing.

Minister Fientje Moerman
Wetenschap en Innovatie
Volgende regeringscommissarissen zijn aangesteld in de sector wetenschap en innovatie: 

de heer André Van Calster (IMEC), mevrouw Michèle Oleo (IWT), de heer Gil Beyen (VIB), 
de heer Valère Vautmans (VITO) en mevrouw Marie-Claire Van de Velde (VLIZ).

Geen

De gemiddelde tijdsbesteding voor elk van hen varieert van één tot drie uur per week, met inbegrip van de vergaderingen van de Raad van Bestuur. Dit is voldoende voor de uitvoering van de controlefunctie.

De regeringscommissaris bij IMEC is gewoon hoogleraar, deze bij IWT federaal kabinetsmedewerker en deze bij VITO ambtenaar. De commissarissen bij VLIZ en VIB combineren hun taak niet met een van de opgegeven functies. Gelet op de beperkte tijd die nodig is voor het uitvoeren van hun taak als regeringscommissaris, stelt deze cumul geen probleem. 

Geen van de vijf bedoelde commissarissen geniet van materiële voordelen. De commissarissen hebben recht op presentiegelden en de terugbetaling van hun onkosten, conform de bepalingen van het besluit van de Vlaamse Regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren. De hieraan verbonden onkosten zijn ten laste van de werkingsmiddelen van deze instellingen.

Er zijn geen formele diplomavereisten.

De desbetreffende regeringscommissarissen beschikken over de nodige kennis om hun taak naar behoren uit te oefenen.

Eventuele problemen in de werking van de betrokken instellingen worden door de regeringscommissarissen aan de minister gesignaleerd. In de komende maanden is overleg gepland om de rapportering verder te stroomlijnen.

Afdeling Buitenlandse Handel

De heer Tim Hermans is regeringscommissaris in de raad van bestuur van het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen. 

De regeringscommissarissen worden niet door de individuele minister benoemd, maar door de regering. 

De heer Tim Hermans werd benoemd met ingang van 14/12/15. Betrokkene is licentiaat in de Economische Wetenschappen. Doorslaggevende criteria waren de bekwaamheid en financiële vaardigheden en zijn kennis van de publieke instellingen. Hij was voordien tewerkgesteld binnen de dienst financiële en economische statistieken bij de Nationale Bank van België.

De heer Hermans besteedt wekelijks 4 tot 8 uren aan zijn taak als regeringscommissaris bij het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen. 

Ja.

De heer Hermans is momenteel raadgever bij het kabinet van Vlaams vice-minister-president Fientje Moerman. 

Ja

In overeenstemming met het Besluit van 17 juli 1991 van de Vlaamse Executieve ontvangt de heer Hermans als regeringscommissaris bij het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen een presentiegeld per zitting van 51,04 € en een jaartoelage ten bedrage van 1.531,32 €. 

Hij ontvangt geen enkel ander materieel voordeel.

Neen.

De vergoeding van Tim Hermans wordt verrekend op via ESR-code 12.11.

Neen 

Neen

De heer Hermans brengt als regeringscommissaris bij het Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen schriftelijk verslag uit bij de minister.

Economie

Het Vlaams Instituut voor het Zelfstandig Ondernemen (VIZO) heeft twee regeringscommissarissen:


- de heer Jaak Floridor, kabinetschef Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en inburgering.


- de heer Laurent Dewilde, raadgever Vice-Eerste minister en minister van begroting en Consumentenzaken van de Federale Regering.

Volgende regeringscommissarissen zijn aangesteld voor de Gewestelijke Ontwikkelingsmaatschappijen (GOM’s) :


- Patrick Pype (Ondervoorzitter Vlaams Agentschap Ondernemen - VLAO): 

GOM Antwerpen, GOM Vlaams-Brabant, GOM West-Vlaanderen


- Werner Vandenstockt (Ondervoorzitter Vlaams Agentschap Ondernemen - VLAO): GOM Limburg, GOM Oost-Vlaanderen

Sedert het begin van de legislatuur werd het mandaat van de heer Werner Vandenstockt als regeringscommissaris van de GOM Limburg en GOM Oost-Vlaanderen via het besluit van de Vlaamse regering van 8 juli 2005 verlengd voor een periode van zes jaar. De heer Vandenstockt had sedert 1991 het mandaat immers met volledige genoegdoening vervuld.

In hetzelfde besluit werd de heer Patrick Pype benoemd tot regeringscommissaris van de GOM Antwerpen, GOM Vlaams-Brabant en GOM West-Vlaanderen. Doorslaggevende criteria voor deze benoeming waren de bekwaamheid en financiële vaardigheden van dhr. Pype en zijn kennis van de publieke instellingen.

Als gemeenschapscommissaris van de Vlaamse minister van economie bestaat de taak er uit de beslissingen van de raad van bestuur op hun wettelijkheid af te toetsen en aan de beleidsintenties van de Vlaamse regering en van de bevoegde minister in het bijzonder. Gemiddeld besteedt dhr. Floridor 5 uur per maand aan het voorbereiden en opvolgen van de raden van bestuur. Dhr. Dewilde besteedt hieraan 15 uur per maand.

Voor wat betreft de regeringscommissarissen van de GOM’s kan gesteld worden dat de uitvoering van het mandaat van regeringscommissaris ongeveer 40 % van de arbeidstijd inneemt. 

De minister is van mening dat alle betrokken regeringscommissarissen voldoende tijd besteden aan hun controletaak om deze naar behoren te vervullen.

Beide regeringscommissarissen van het VIZO combineren hun opdracht met de taak van kabinetslid.

Beide regeringscommissarissen van de GOM’s combineren het mandaat van regeringscommissaris met het ondervoorzitterschap van VLAO. Deze combinatie zal duren tot de liquidatie van de GOM’s die vermoedelijk in het eerste halfjaar van 2006 zal gebeuren. Daarna vervalt hun mandaat.

Elk van de regeringscommissarissen combineert zijn taak als regeringscommissaris met een functie die relevant is voor de controletaak en toelaat met meer kennis van zaken op te treden als regeringscommissaris. 

De vergoedingen van de “controleorganen”, voorzitters en leden van de raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren, worden geregeld bij BVR van 27 januari 1988 en 13 juli 1988. Vermits het VIZO een instelling van categorie III is bedraagt de jaarlijkse forfaitaire toelage 2 041,79 € en de presentiegelden 68,06 €, beide bedragen aan index 376,87 vanaf 1 januari 2004.

De gemeenschapscommissarissen worden betaald vanuit de dotatie aan het VIZO. Deze dotatie wordt verrekend op de begrotingscode 52.2 4101. 

Beide commissarissen van de GOM’s werden benoemd met toepassing van de loon en arbeidsvoorwaarden zoals bepaald in het besluit van de Vlaamse regering van 
18 maart 1992 tot vaststelling van de voorwaarden en de wijze waarop de commissarissen van de Vlaamse Regering bij de gewestelijke ontwikkelingsmaatschappij worden genomen, gewijzigd bij Besluit van de Vlaamse regering van 27 april 1999. De aanrekening van de bezoldigingen en vergoedingen gebeurt lastens het programma 99.10 (b.a. 11.03). De budgettaire weerslag bedraagt 171.569 euro en omvat de geïndexeerde jaarlonen, vakantiegeld en eindejaarstoelage.

De reis- en verblijfskosten worden op de departementale werkingskosten ( 99.10 12.01 E008) toegerekend Aan de heer Werner Vandenstockt is door het departement EWBL een gsm (met abonnement) ter beschikking gesteld.

Een specifiek diploma wordt nergens vereist maar het spreekt voor zich dat de gemeenschapscommissarissen uit hoofde van hun taak op de hoogte dienen te zijn van alle decreten en besluiten met betrekking tot de VOI waarop zij het toezicht uitoefenen.

De desbetreffende regeringscommissarissen beschikken over de nodige kennis om hun taak naar behoren uit te voeren.

De regeringscommissarissen brengen tweemaal per jaar verslag uit over de begrotingsvoorstellen van de instelling ter gelegenheid van de opmaak van de begroting en de begrotingscontrole.

Afzonderlijke problemen worden schriftelijk aan de bevoegde minister meegedeeld.

Minister Frank Vandenbroucke
Onderwijs

I.
Hogescholen

1.
Conform artikel 241 van het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap vertrouwt de Vlaamse Regering de controletaken ten aanzien van het beheer van de hogescholen toe aan commissarissen.


Hierna volgt een lijst met naam en functie van de commissarissen:

· de heer Paul Cottenie, commissaris-coördinator

· mevrouw Anita Ruttens, commissaris

· mevrouw Nadine Van Haecke, commissaris 

· de heer Rudi Dhauwers, commissaris die ontslag nam op 1 januari 2005.

De heer Rudi dhauwers werd niet vervangen als commissaris. Bij besluit van de Vlaamse Regering van 18 maart 2005 tot vaststelling van de ambtsgebieden van de commissaris-coördinator en van de commissarissen van de Vlaamse Regering bij de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap werden de controletaken van de heer Dhauwers herverdeeld en toegewezen aan de commissaris-coördinator en de commissarissen.

2.
Tijdens deze legislatuur werd geen enkele commissaris van de Vlaamse Regering 
bij de hogescholen benoemd.

3.
Het betreft hier een voltijdse opdracht. Gelet op de aard van hun functie en de herverdeling van de ambtsgebieden ingevolge het ontslag van een commissaris is het moeilijk hun opdracht in uren uit te drukken. De commissarissen besteden voldoende uren om hun controletaken uit te voeren.

4.
De heer Paul Cottenie, commissaris-coördinator, oefent het ambt uit van schepen in een kleine gemeente.


Deze cumul heeft geen invloed op de uitoefening van zijn ambt.

5.
De verloning van de commissaris-coördinator en van de commissarissen is decretaal vast gelegd in het hogescholendecreet van 13 juli 1994.


De commissaris-coördinator van de Vlaamse Regering bij de hogescholen wordt gedurende de eerste vier jaren van de opdracht bezoldigd op dezelfde wijze als de directeur-generaal bij het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. Na vier jaren wordt de commissaris-coördinator bezoldigd op dezelfde wijze als de gewoon hoogleraar bij de hogescholen.


De bezoldiging van de commissaris van de Vlaamse Regering bij de hogescholen wordt gedurende de vier eerste jaren van de opdracht vastgesteld in de salarisschaal A211, zoals opgenomen in bijlage 11 van de rechtspositieregeling van het personeel van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. Na vier haar wordt de commissaris definitief ingeschaald in de salarisschaal A214, zoals opgenomen in bijlage 11 van de rechtspositieregeling van het personeel van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. De bezoldigingsregeling van de ambtenaren van de Vlaamse Gemeenschap blijft op hen van toepassing.


De commissaris-coördinator en de commissarissen beschikken over een dienstwagen in leasing, een mobiele telefoon en een laptop. Deze kosten worden aangerekend op de basisallocatie 12.08 op het programma 33.10 van de begroting van het departement onderwijs.

6.
De commissaris-coördinator en de commissarissen voldoen aan de decretale voorwaarden om hun ambt uit te oefenen.


Zij kregen bij hun aanstelling een opleiding in boekhouden en accountancy door de firma Deloitte & Touche en het Rekenhof. Bij het Rekenhof kregen ze bovendien een cursus met betrekking tot de overheidsopdrachten. Bovendien kreeg elk van hen geregeld vorming en bijscholing in de genoemde materie.

7.
De commissarissen rapporteren de Vlaamse Regering jaarlijks over de begroting en de meerjarenbegroting van de hogescholen. Ze brengen eveneens jaarlijks verslag uit over de jaarrekening van elke hogeschool.

De commissarissen vormen een college dat in principe maandelijks vergadert. Aan deze vergaderingen neemt ook een afgevaardigde van de minister deel. De verslagen van deze vergaderingen worden aan het kabinet van de minister van onderwijs bezorgd.

De commissaris-coördinator legt jaarlijks een uitgebreid en gedetailleerd verslag over de werking van de hogescholen voor aan de Vlaamse Regering. In dat verslag wordt een uitgebreide analyse gemaakt van de financiële toestand van de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap.

Het college van commissarissen brengt jaarlijks verslag uit over de werking van het commissariaat. In dat verslag worden de activiteiten van de commissarissen zelf en van het college van commissarissen gebundeld en aan de minister bezorgd. 

Er is dus wel degelijk efficiënt toezicht op de activiteiten van de commissarissen.

II.
Universiteiten

1.
Aan de Vlaamse universiteiten zijn de volgende regeringscommissarissen werkzaam:

· De heer Jos  BOSMANS: regeringscommissaris bij de Katholieke universiteit Leuven, de Katholieke Universiteit Brussel en regeringscommissaris bij de associatie Katholieke Universiteit Leuven

· De heer Jan DE GROOF: regeringscommissaris bij de Universiteit Antwerpen en de Universiteit Hasselt en regeringscommissaris bij de associatie Universiteit  Antwerpen en de associatie Universiteit Hasselt

· De heer Yannick DE CLERCQ: regeringscommissaris bij de Universiteit Gent en regeringscommissaris bij de associatie Universiteit Gent 

· De heer Werner SOETENS: regeringscommissaris bij de Vrije Universiteit Brussel en regeringscommissaris bij de associatie Vrije Universiteit Brussel

· De heer Stijn BUTENAERTS: bijzonder vertegenwoordiger van de Vlaamse regering bij de Transnationale Universiteit Limburg

2.
Geen van de in het voorgaande antwoord vermelde personen zijn door mijzelf benoemd.

3.
Het ambt van regeringscommissaris is op grond van artikel 2,§ 4, eerste lid van het besluit van de Vlaamse Regering van 23 juli 1998 tot vaststelling van de regeringscommissarissen bij de universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap een voltijdse betrekking. De regeringscommissaris kan daarnaast een vrij of een ander zelfstandig beroep uitoefenen of een mandaat van zaakvoerder of gedelegeerd bestuurder van een burgerlijke of handelsvennootschap indien de minister na een gemotiveerd verzoek van de regeringscommissaris vaststelt dat de activiteit de omvang van twee halve dagen per week niet overschrijdt en daardoor de uitoefening van het ambt niet hindert. Hetzelfde geldt voor een opdracht die uitsluitend onderwijsactiviteiten omvat in een andere universiteit of een instelling van hoger onderwijs buiten de universiteit in binnen- of buitenland, die meer dan twee weekuren onderwijsactiviteiten bedraagt. Deze regeling waarborgt dat de regeringscommissarissen hun controletaak ernstig kunnen nemen en er voldoende tijd kunnen aan besteden.


De vereiste van een voltijdse betrekking geldt niet voor de bijzonder vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering bij de Transnationale universiteit Limburg. De opdracht van deze regeringscommissaris is niet zo omvangrijk als de opdracht van de andere regeringscommissarissen zodat het niet nodig is een voltijdse betrekking te vereisen. 


4.
Het ambt van regeringscommissaris is op grond van artikel 2, § 4, tweede lid 1° van het in 3. vermelde besluit niet verenigbaar met het lidmaatschap van het Europees of Belgisch parlement, van een gemeenschaps- of gewestraad, van de Commissie van de Europese Gemeenschappen, van een regering op federaal niveau of gemeenschaps- of gewestniveau, met het ambt van gouverneur, vice-gouverneur, bestendig afgevaardigde, burgemeester, schepen of OCMW-voorzitter in een gemeente met meer dan 30.000 inwoners.


De hierna volgende regeringscommissarissen bij de Vlaamse universiteiten en de associaties oefenen daarnaast nog een andere functie uit in overheidsdienst in lijn met hun functie van regeringscommissaris:

· De heer Jos BOSMANS: relatieambtenaar bij de Vlerick Leuven Gent Management School

· De heer Yannick DE CLERCQ: regeringscommissaris bij het Univertair Ziekenhuis Gent en vanuit die functie ook commissaris bij de VZW Pensioenfonds van het Universitair Ziekenhuis Gent en bij het kinderdagverblijf van het Universitair Ziekenhuis Gent

· De heer Jan DE GROOF: relatieambtenaar bij het Prins-Leopold Instituut voor Tropische Geneeskunde

· De heer Stijn BUTENAERTS: regeringscommissaris bij de Dienst Infrastructuurwerken Gesubsidieerd Onderwijs

5.
De regeringscommissarissen krijgen op grond van artikel 171, derde lid van het universiteiten decreet van 12 juni 1991 het loon van gewoon hoogleraar aan de Vlaamse Universiteiten.


De nuttige ervaring die in aanmerking genomen wordt bij de benoeming, wordt verrekend in de geldelijke anciënniteit (artikel 7 BVR van 23 juli 1998).


De regeringscommissarissen krijgen geen bijkomende bezoldiging voor hun taak als commissaris bij de associaties en voor hun in het vorige punt vermelde bijkomende taken.


Op grond van artikel 6, § van het besluit van 23 juli 1998 hebben de regeringscommissarissen recht op een dienstwagen of op de betaling van een kilometercontingent indien ze het gebruik van hun eigen wagen verkiezen.


De bijzonder vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering bij de Transnationale universiteit Limburg ontvangt gen loon maar krijgt overeenkomstig een met hem op 4 mei afgesloten overeenkomst jaarlijks een forfaitaire vergoeding van 12.394,67 euro.


De loonkosten voor de regeringscommissarissen, de vergoeding voor bijzonder vertegenwoordiger en de werkingskosten van de diensten van de regeringscommissarissen worden aangerekend op de basisallocatie 010.06 van het programma 33.02

6.
Er is voor de benoeming van een regeringscommissaris een decretaal vastgelegde algemene diplomavereiste dat de regeringscommissaris over een diploma van de tweede cyclus van een academische opleiding en ten minste vijf kaar nuttige ervaring moet beschikken. Er is geen specifieke vereiste van een diploma dat specifieke vaardigheden zoals boekhouding, accountancy of de wet op overheidsopdrachten aantoont. Deze vaardigheden zitten wel vervat in de eis van nuttige ervaring die door een kandidaat moet worden aangetoond.


Ik ben van oordeel dat de huidige eisen volstaan om een afdoend toezicht te garanderen.

7.
De regeringscommissaris ziet erop toe dat het universiteitsbestuur geen enkele beslissing neemt die in strijd is met wettelijke of decretale bepalingen of die het financiële evenwicht van de universiteit in gevaar brengt. In geval van een onregelmatige beslissing dient de regeringscommissaris hiertegen een met reden omkleed beroep in bij de Vlaamse Regering. De regeringscommissaris geeft daarnaast jaarlijks advies bij de begroting en de rekeningen ban de universiteiten.


Ingevolge artikel 3 van het besluit van 223 juli 1998 wordt de regeringscommissaris jaarlijks door mij geëvalueerd. Twee opeenvolgende negatieve evaluaties leiden tot het definitief ongeschikt verklaren van de regeringscommissaris.

Werk

1. VDAB heeft twee regeringscommissarissen: 

· de heer Dirk Van Der Poorten, regeringscommissaris voor de Vlaamse minister van Financiën en Begroting.

· mevrouw Mieke Van Gramberen, regeringscommissaris voor de Vlaamse minister van Werk, Onderwijs en Begroting. 

2. Mevrouw Mieke Van Gramberen is benoemd bij besluit van de Vlaamse Regering van 1 september 2004. Betrokkene werd gevraagd vnl. omwille van haar ervaring met de Vlaamse arbeidsmarkt en haar kennis van het federale werkzoekendenbeleid. 

3. Als regeringscommmissaris bestaat hun taak uit het aftoetsen van de beslissingen van het beheerscomité op hun wettelijkheid en aan de beleidsintenties van de Vlaamse regering en van de bevoegde minister in het bijzonder.

Gemiddeld besteden zij 5 tot 15 uur per maand aan het voorbereiden en opvolgen van het beheerscomité, bureau en technische werkgroepen, die meestal eenmaal per maand vergaderen.

Dit lijkt mij voldoende omdat de controlerende taak bestaat uit het aftoetsen van beslissingen aan de beleidsintenties- en beslissingen van de Regering. 

4. Dirk Van Der Poorten combineert zijn taak met de functie van adjunct-administrateur generaal bij Kind en Gezin en is OCMW raadslid in de gemeente waar hij woonachtig is.

Mieke Van Gramberen is verbonden aan mijn kabinet als kabinetschef.

De cumul laat toe dat de commissarissen met veel kennis van zaken hun controletaak uitoefenen.

5. De regeringscommissarissen krijgen de toelagen en presentievergoedingen zoals voorzien in het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren. Concreet ontvingen zij in 2005:

1. een forfaitaire jaarlijkse toelage van 2.041,79 euro

2. per zitting 68,06 euro presentiegelden.

Deze bedragen worden door de Administratie van begroting aan de regeringscommissarissen betaald (en doorgefactureerd aan de VDAB). Ik kan je dus geen begrotingscode geven.

De VDAB stelt hen geen dienstwagen, kredietkaart, .... ter beschikking. 

6. Dit wordt nergens vereist maar het spreekt voor zich dat beide regeringscommissarissen op de hoogte dient te zijn van alle decreten en besluiten met betrekking tot de VOI waarop hij het toezicht uitoefent. De regeringscommissaris afgevaardigd door de minister van begroting beschikt daarenboven over voldoende ervaring, kennis en inzichten in overheidsbegroting, financieel management en interne auditing verworven in zijn beroepsloopbaan. 

7. De commissarissen rapporteren jaarlijks over de werking van de organisatie en de begroting. Ze brengen een advies uit. Ze zijn ook betrokken bij de onderhandeling van het nieuwe beheerscontract. 

Afzonderlijke problemen worden wanneer ze zich aandienen aan de bevoegde minister meegedeeld.

Minister Inge Vervotte
1. Binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin is er een regeringscommissaris actief in de Vlaamse Openbare Instellingen Kind en Gezin, het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap, het Openbaar Psychiatrisch Ziekenhuis Geel (OPZ Geel) en Het Openbaar Psychiatrisch Ziekenhuis Rekem (OPZ Rekem).

Pieter Vandenbulcke, arts, departement WVC, afdeling preventieve en sociale gezondheidszorg is regeringscommissaris bij Kind en Gezin. 

De heer Guido Deblaere is regeringscommissaris bij het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap (VFSIPH).

De heer Piet Van Berkel is regeringscommissaris bij het OPZ Daelwezeth in Rekem.

Mevrouw Mireille Deziron is regeringscommissaris bij het OPZ Geel.

2. Enkel bij het Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Personen met een Handicap werd de regeringscommissaris op mijn voordracht door de Vlaamse Regering benoemd bij het begin van deze legislatuur. 

Bij mijn voorstel heb ik mij laten leiden door 3 belangrijke criteria: 

· de inhoudelijke en budgettaire beleidsaspecten; 

· inzicht in de administratieve werking; 

· kennis van de werking van openbare instellingen. 

De heer Deblaere beantwoordt ten volle aan deze criteria. Hij is eresecretaris-generaal van het departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur. In de jaren tachtig was hij kabinetschef van de minister van welzijn in de Vlaamse Regering onder wiens verantwoordelijkheid het gehandicaptenbeleid ressorteerde. Hij is vertrouwd met de functie van regeringscommissaris die hij reeds eerder uitoefende bij Kind en Gezin en Toerisme Vlaanderen.

Bij de andere instellingen waren de regeringscommissarissen al aangesteld in een vorige legislatuur.

3. Bij Kind en Gezin besteedt de regeringscommissaris, buiten de vakantieperiode, 5 uur per week aan zijn opdracht.

De regeringscommissaris van het Vlaams Fonds woont elke maand de vergadering bij van het Bureau en van de Raad van Bestuur. Hij participeert ook aan de overlegvergaderingen tussen het kabinet en de administratie van het Vlaams Fonds evenals aan de overlegvergaderingen tussen de minister en de sector. Per week levert hij hiervoor prestaties van 4 à 5 uur. Hij is steeds beschikbaar voor aanvullende informatie en overleg.

De regeringscommissaris bij het OPZ Rekem besteedt per maand ten minste 12 uur aan zijn taak. Hij bereidt de vergaderingen van de Raad van Bestuur voor en is erop aanwezig. Hij overlegt met het kabinet van de minister en de plaatselijke verantwoordelijken. 
Bij het OPZ Geel is het aantal uur per week wisselend.  De gespendeerde tijd is gerelateerd aan onderwerpen waarvoor haar inbreng relevant is.  In elk geval besteedt zij maandelijks tijd aan:

· het lezen van de besprekingen in het basisoverlegcomité en in het directiecomité;

· de voorbereidingen van de vergaderingen van de raad van bestuur en het bijwonen ervan;

· desgevallend adviezen m.b.t. bepaalde agendapunten;

· desgevallend opvolging van bepaalde beslissingen.

Meer bepaald wordt zij specifiek betrokken bij dossiers ivm personeelszaken of de organisatiestructuur. 
Haar betrokkenheid hierbij uit zich ook in het feit dat er over deze onderwerpen regelmatig overleg is met de leidend ambtenaar.  Hierbij gaat haar bekommernis vooral uit naar het aftoetsen van de voorstellen aan het reglementair kader dat de Vlaamse overheid oplegt.  Ook de nieuwe HR-aanpak waarvoor de Vlaamse overheid staat is hierbij een belangrijk aandachtspunt. 

De regeringscommissarissen besteden m.i. voldoende tijd aan hun controletaak.

4. De regeringscommissaris bij Kind en Gezin is voltijds ambtenaar.

De regeringscommissaris bij het OPZ Rekem combineert deze functie enkel met het mandaat van schepen van sociale zaken, volksgezondheid en personeel van de gemeente Lanaken.

De regeringscommissaris bij het OPZ te Geel combineert deze taak met haar functie van algemeen directeur van Jobpunt Vlaanderen. 

De regeringscommissaris bij het Vlaams Fonds oefent geen enkele andere overheidstaak uit.

De regeringscommissarissen bij Kind en Gezin, het OPZ Geel en het OPZ Rekem presteren voor deze functie extra werkuren bovenop hun arbeidstijd als ambtenaar, schepen of algemeen directeur. Daardoor vormt hun beroepsactiviteit geen belemmering voor hun opdracht van regeringscommissaris.

Voor de regeringscommissaris bij het Vlaams Fonds is dit niet van toepassing. 

5. De regeringscommissarissen ontvangen alleen de vergoedingen bepaald bij het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse Regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse Regering behoren, gewijzigd bij besluit van de Vlaamse regering van 14 mei 1996. 

De regeringscommissarissen beschikken in deze hoedanigheid niet over een dienstwagen, een kredietkaart, een mobiele telefoon, informaticatoestellen, of andere voordelen.

De vergoedingen van de regeringscommissarissen vallen ten laste van de betrokken Vlaamse Openbare Instellingen.

6. In de Vlaamse Openbare Instellingen waar een regeringscommissaris actief is voorziet het oprichtingsdecreet in de meeste gevallen ook in de aanduiding van een gemachtigde van financiën op voorstel van de Vlaamse minister bevoegd voor de financiën en begrotingen. Deze gemachtigden van financiën beschikken over de nodige kennis van boekhouding en  accountancy.  Daar waar de gemachtigde van financiën hoofdzakelijk instaat voor het toezicht op de naleving van de wetgeving en reglementering m.b.t. deze materies bestaat de rol van de regeringscommissaris er hoofdzakelijk in om de inhoudelijke, beleidsmatige werking op te volgen. 

7. De regeringscommissarissen brengen verslag uit, zowel schriftelijk als mondeling. Ook uit de verslagen van het Bureau en de Raad van Bestuur kan ik nagaan hoe zij zich van hun toezichtstaken in ruime zin kwijten.

Minister Dirk Van Mechelen
Ingaand op zijn vraag kan ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger het volgende meedelen. 

Binnen het kader van het beleidsdomein Financiën en Begroting vallen alle Voi’s rechtstreeks onder mijn gezag : er fungeren daar dus geen regeringscommissarissen. Wel bestaat de vzw “Egalisatiefonds Responsabiliseringsbijdrage van de Vlaamse Gemeenschap - Vlaams Pensioenfonds”. Deze vzw staat – zoals de naam het zegt – sinds 1994 in voor de egalisering van de responsabiliseringsbijdrage aan de Federale Regering, met behulp van een belangrijke financiële reserve, die daartoe werd opgebouwd.

Voor wat mijn bevoegdheid betreft inzake het economisch overheidsinstrumentarium, vallen een aantal economische investeringsmaatschappijen binnen mijn bevoegdheid, met name de N.V. LRM, de N.V. PMV, de N.V. Gimvindus en de N.V. VPM.

Deze maatschappijen werden (her)opgericht met het decreet van 13 juli 1994 op het economisch overheidsinitiatief. Daarbij werden bij de vier investeringsvennootschappen (Gimv/Gimvindus/LRM en VMH) regeringscommissarissen voorzien. De Vlaamse Milieu-holding valt onder de bevoegdheid van de Minister, bevoegd voor het Leefmilieu.
Tengevolge de beursgang in '97 werd de commissaris bij GIMV doorgeschoven naar VPM, de holding van GIMV en PMV. Bij besluit van de Vlaamse Regering van 9 sept. 1997 werd trouwens ook PMV als gespecialiseerde dochter van VPM 'gekwalificeerd' en werd de regeringscommissaris op niveau van de Gimv vervangen door een regeringscommissaris op niveau van VPM : het aanhouden van een regeringscommissaris op de Gimv zou immers op ontoelaatbare wijze de gelijkheid tussen de verschillende aandeelhouders hebben geschaad. Met het decreet van 6 juli 2001 wordt PMV opgewaardeerd als investeringsvennootschap. Het besluit van de Vlaamse Regering, in toepassing van het decreet van 6 juli 2001 heft het Besluit van 25 oktober 2002 op. Op 5 juli 2002 besliste de Vlaamse Regering als 'te nemen beslissingen' haar goedkeuring te hechten aan het voorstel om desgevallend 2 regeringscommissarissen te kunnen benoemen, respectievelijk één voor PMV en één voor VPM, wat niet uitsluit dat het dezelfde persoon kan zijn. Hieraan werd tot op heden geen uitvoering gegeven.
Het decreet van 7 mei 2004 legt de link met het kaderdecreet, bepaalt het statuut van privaatrechtelijke EVA, bepaalt de samenwerkingsovereenkomsten, de controle van het Rekenhof, maar bevat geen bepalingen m.b.t. de Regeringscommissarissen : in het kaderdecreet is deze vorm van controle immers niet generiek voorzien. Dit decreet is echter nog niet in werking gesteld.
M.a.w. tot op heden zijn er regeringscommissarissen bij LRM, Gimvindus en (in principe) bij VPM (/PMV).

Bij VPM is actueel geen regeringscommissaris actief.  De dagelijkse werking van VPM is zeer beperkt en noodzaakt niet (meer) de aanwezigheid van een regeringscommissaris. In functie van de groei van de activiteiten van PMV, kan de wenselijkheid aan een regeringscommissaris zich stilaan stellen.

Voor de volledigheid stip ik aan dat de Minister van Financiën en Begroting ook een reeks gemachtigden van Financiën aanstelt bij instellingen, die niet onder zijn bevoegdheid vallen en die dus enkel de budgettaire en financiële aspecten ervan bewaken. Vermits de vraag van de Vlaamse volksvertegenwoordiger hier niet op sloeg, ga ik er niet op in.

Op de specifieke deelvragen luidt het antwoord als volgt.

1.
- De heer De Koker werd benoemd bij besluit van de Vlaamse Regering van 23 februari 2001 met ingang van 1 maart 2001, bij LRM.  Hij wordt hiervoor belast met 25 percent van de opdracht met volledige prestaties. Bij besluit van 13 december 2002 werd dit met ingang van 1 december 2002 verhoogd tot 37,5 %. Grondslag is het decreet van 13 juli 1994 op het economisch overheidsinitiatief. 


- De heer Kris De Witte werd aangesteld bij GIMV en VMH bij besluit van de Vlaamse Regering van 25 oktober 1995. Met besluit van de Vlaamse Regering van 9 september 1997 wordt dat VPM en VMH. Bij zijn detachering naar het kabinet van de Federale Minister van Begroting nam de Heer Kris De Witte op 01.09.1999 ontslag uit alle functies met ingang van 15 september 1999, die hij bekleedt binnen het Vlaamse Gewest. Bij besluit van de Vlaamse Regering van 5 mei 2000 wordt hem ontslag verleend bij de VMH en wordt dhr. Patrick Van Speybroeck aangesteld. Een besluit, dat het ontslag van dhr. De Witte als commissaris bij VPM (/PMV) bekrachtigt, werd vooralsnog niet genomen, zodat de functie van dhr. De Witte als “tijdelijk niet-opgenomen” moet beschouwd worden.

- Daniël Geerts werd benoemd bij besluit van de Vlaamse Regering van 11 mei 2001 met ingang van 1 juni 2001 bij Gimvindus.  Hij wordt hiervoor belast met 25 percent van de opdracht met volledige prestaties.

Vlaams Pensioenfonds : er zijn twee commissarissen; dhr. A. Van Hoof rapporteert aan de Vlaamse Minister van Bestuurszaken; dhr. Marc de Kort aan mezelf. Beide werden aangesteld in de opstartperiode van het Vlaams Pensioenfonds.

2.
Sinds het begin van de legislatuur heb ik niemand benoemd.

3.
De Vlaamse volksvertegenwoordiger zal begrijpen dat het aantal uren afhangt van de intensiteit en het belang van de dossiers, die worden voorgelegd aan de bestuursorganen van de instelling. Ik verplicht mijn commissarissen overigens ook niet tot het bijhouden van een tijdsregistratie-boekhouding. 
Volgens opgave van elk van hen, besteedt :

= de regeringscommissaris van LRM ca. 8 uur per week aan deze taak;

= de regeringscommissaris van Gimvindus ca. 4 uur per week aan deze taak;

= de regeringscommissarissen van het Vlaams Pensioenfonds elk ca. 1 uur per week. 

Deze cijfergegevens lijken mij, vergeleken met de onderlinge zwaarte en intensiteit – redelijk plausibel en eveneens voldoende voor een zinvolle controle. 

Er weze daarbij geduid op de specifieke rol van de regeringscommissaris : anders dan bij private ondernemingen is het typerend bij overheidsondernemingen/instellingen dat de meerderheidsaandeelhouder – in casu de overheid – vaak ondervertegenwoordigd is in de Raad van Bestuur : deze Raad is immers meestal samengesteld uit het dagelijks management en onafhankelijke (d.w.z. : onafhankelijk van de aandeelhouder) bestuurders. Het belang van de meerderheidsaandeelhouder – d.w.z. het algemeen belang - wordt daarom bewaakt door de regeringscommissaris. 
Daarnaast heeft de overheidsonderneming uiteraard ook haar normale controle-organen, net zoals bij een privaat bedrijf. De boekhouding wordt dus gecontroleerd door de Revisor/Rekenhof; bij vermoede misbruiken dient de interne audit op te treden. De regeringscommissaris speelt in deze, dus een suppletieve rol : hij vult aan, daar waar de controle-organen desgevallend onvolledig zouden zijn en neemt ze waar, daar waar er geen andere controle voorzien is (b.v. voor de bewaking van het algemeen belang). 

4.
Geen van de regeringscommissarissen vervult deze taak voltijds :
De commissaris bij LRM is fractiesecretaris VLD-kamerfractie;

De commissaris bij Gimvindus is wetenschappelijk medewerker CD&V-fractie Vlaams parlement en heeft geen andere mandaat.

De commissarissen bij het Vlaams Pensioenfonds zijn respectievelijk Inspecteur-Generaal van Financiën en afdelingshoofd binnen mijn administratie Financiën en Begroting. De eerste is ook regeringscommissaris bij de VHM.
Ik ben ervan overtuigd dat de cumuls niet noodzakelijk – integendeel zelfs – hun werk als regeringscommissarissen zouden schaden. Voltijds regeringscommissarissen gaan zich immers geleidelijk aan vaak bekommeren met de dagelijkse werking van de maatschappij, die zij controleren en kunnen zich op termijn dus veréénzelvigen met de maatschappij, die zij dienen te controleren. 

5.
De commissarissen van de investeringsmaatschappijen worden betaald lastens het begrotingsprogramma – algemeen economisch beleid – 51.1 – 11.02 & 11.03. Uiteraard ontvangt dhr. De Witte geen vergoeding. 

Op basisallocatie 11.02 wordt een forfaitaire vergoeding van werkingskosten uitbetaald, aan dhr. Hedwig de Koker en Daniël Geerts samen voor 3.773,43 euro in 2005. Inzake lonen, vakantiegeld, eindejaarstoelage, bedrijfsvoorheffing en RSZ wordt voor beide personen samen 64.705,13 € in 2005 betaald.

De regeringscommissarissen bij het Vlaams Pensioenfonds krijgen elk een forfaitaire vergoeding van 510,44 EUR (bruto) op kwartaalbasis. Daarnaast krijgen ze 68,06 EUR (bruto) per vergadering. Deze vergoedingen worden betaald door de Vlaamse Gemeenschap, maar gerecupereerd bij het Vlaams Pensioenfonds.

Enkel dhr. De Koker heeft één portable-PC, ten laste van LRM. De anderen verkrijgen geen extra-legale vergoeding, noch voor prestaties, noch voor kosten, noch wegens gratis ter beschikking stellen van toestellen vanwege de instelling, die zij controleren. In het licht van het belang en de grootte van LRM t.o.v. de anderen, de hogere werkbelasting en de hogere intensiteit, is deze ter beschikking stelling van de PC verantwoord. 
6.
Van elk van de regeringscommissarissen wordt verwacht dat hij een voldoende kennis en inzicht heeft, niet alleen in de topics, die de Vlaamse volksvertegenwoordiger stelt, maar ook in b.v. het vennootschapsrecht, het administratief recht, inzicht in financieringsverrichtingen en aansluitende risico’s etc. 

Zoals ook blijkt uit mijn antwoord op vraag 3, hoeft een goed regeringscommissaris b.v. geen bedrijfsrevisor-erkenning te hebben; integendeel : hij zou zich kunnen concentreren op uitsluitend, die aspecten, die een bedrijfsrevisor doorgaans controleert. Een goed regeringscommissaris hoort wel de resultaten van het werk van b.v. de bedrijfsrevisor te kunnen interpreteren, in functie van zijn algemene taak.

Deze vereisten kunnen niet alleen op diploma-basis worden beoordeeld, maar worden door de Vlaamse Regering bij de kandidatuurstelling op basis van o.m. een C.V. beoordeeld.

7.
De vertegenwoordiger binnen LRM levert een jaarlijks verslag aan en brengt na elke Raad van Bestuur ofwel mondeling ofwel via email verslag uit aan mijzelf, al dan niet via mijn kabinet. 
De vertegenwoordiger binnen Gimvindus levert eveneens een schriftelijk verslag, met commentaar aan mijn kabinet en aan de gevolmachtigde vertegenwoordiger via e-mail.
Ik krijg ook telkens een kort verslag van de Raad van Beheer en van de Algemene Vergadering van het Vlaams Pensioenfonds vanwege een commissaris. De andere commissaris rapporteert – zoals aangegeven - aan de Vlaamse Minister van Bestuurszaken.
Minister Bert Anciaux
BRUSSEL

Binnen het bevoegdheidsdomein “Hoofdstedelijke Aangelegenheden” zijn er geen regeringscommissarissen werkzaam. Het antwoord is bijgevolg nihil.

CULTUUR EN MEDIA

De heer Gilbert Van Houtven 

Regeringscommissaris vzw De Brakke Grond en Stichting Vlaams Cultuurhuis De Brakke Grond

1.
De heer Gilbert Van Houtven, afdelingshoofd Volksontwikkeling en Bibliotheekwerk, is aangesteld als regeringscommissaris bij de vzw De Rand met als opdracht toezicht te houden op de inhoudelijke werking van de vzw. Hij is tevens toezichthoudend ambtenaar bij de Stichting Vlaams Cultuurhuis De Brakke Grond met als opdracht toezicht te houden op de inhoudelijke werking. In beide gevallen is er ook een regeringscommissaris en een toezichthoudend ambtenaar voorzien met de opdracht toezicht te houden op het financiële luik van de organisatie.



2.
De heer Gilbert Van Houtven, afdelingshoofd Volksontwikkeling en Bibliotheekwerk, is aangesteld door de heer Luc Martens wat betreft de vzw De Rand en door de heer Paul Van Grembergen wat betreft de Stichting Vlaams Cultuurhuis De Brakke Grond.


3.
Daar de heer Van Houtven als afdelingshoofd ook administratief ambtelijk de beide dossiers opvolgt (ze worden nominatief gesubsidieerd binnen het begrotingsprogramma 45.2 met name sociaal-cultureel werk voor volwassenen). Het dossier wordt dan ook goed opgevolgd nl. enerzijds als toezichthouder (overleg met het bestuur en de directie en bijwonen van alle bestuurs-vergaderingen en verslag uitbrengen op het kabinet) en anderzijds als administratief verantwoordelijk voor het dossier.



4.
Er is geen andere combinatie dan diegene die in vraag 3 werd meegedeeld.


5.
M.b.t. mogelijke vergaderingen ontvangt de heer Gilbert Van Houtven, afdelingshoofd Volksontwikkeling en Bibliotheekwerk, een forfaitaire vergoeding gebaseerd op het besluit dat de vergoedingen regelt in het kader van de VOI’s. Het betreft de laagste vergoeding vermits de vzw De Rand opgenomen is in de lijst van de minst belangrijke VOI’s. Er is in het kader van de vzw De Rand voorzien in een tussenkomst m.b.t. de verplaatsingen (volgens de regels van het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap voor alle ambtenaren) en een zitpenning zoals voorzien in het hierboven vermeld besluit en rekening houdend met de indeling van de vzw in de laagste categorie.

M.b.t. de Stichting Vlaams Cultuurhuis De Brakke Grond is er geen enkele vergoeding. De verplaatsingskosten worden terugbetaald in het kader van de verplaatsingskosten van een ambtenaar in opdracht.



6.
Gelet op de specifieke bevoegdheid van de heer Van Houtven, afdelingshoofd, met name toezicht houden op de inhoudelijke werking, is zijn kennis en ervaring m.b.t. werken in het kader van een overheidssituatie en zijn ervaring in het culturele werk (meer dan 30 jaar actief) ruim voldoende.



7.
Er is regelmatig overleg met de bevoegde kabinetsmedewerker. Via briefing van zijn kabinetsmedewerker neemt de minister de gepaste maatregelen.

De heer Wilfried Bellemans 

Regeringscommissaris Museum voor Hedendaagse Kunst Antwerpen 

1.
De heer Wilfried Bellemans werd op 15 december 2000 benoemd tot commissaris van de Vlaamse regering door Minister-president Patrick DEWAEL. Hij is bevoegd voor financiën en begroting.


2.
De heer Daan Bauwens, werd afgevaardigd door de Vlaamse minister, bevoegd voor Cultuur, maar nam in 2005 ontslag. Benoemingsprocedure: onbekend



3.
Acht raden van bestuur (ongeveer 2 uur per raad) per jaar met daaraan gekoppeld 6 dagelijkse besturen (ongeveer 1,5 uur per dagelijks bestuur).



4.
Wilfried Bellemans is pedagogisch adviseur bij gemeenschaponderwijs.



5.
Het MuHKA betaalt aan Ministerie van Financiën: Forfaitair: 255,22 Euro per kwartaal. Presentiegeld: 32,02 Euro

Km-vergoeding
Geen andere voordelen

Begrotingscodes: 613210 



6. 
De financiële documenten van het MUHKA zijn voldoende gedetailleerd en transparant opgesteld, ook begrijpelijk voor een regeringscommissaris uit de onderwijssector. De financiële verrichtingen worden nauwgezet opgevolgd door de regeringscommissaris en waar nodig worden opmerkingen gemaakt bijvoorbeeld in functie van  personele uitbreidingen en hun weerslag op de financiële middelen.



7. 

Het jaarverslag en de verslagen van vergaderingen van de Raad van Bestuur gelden als 
rapportering.

De heer Jos Van Rillaer 

Regeringscommissaris  Het Reproductiefonds



1.
Regeringscommissaris Cultuur: Jos Van Rillaer


Regeringscommissaris Financiën: Tom Auwers (door bevoegde minister te beantwoorden)

2.

Geen van beide regeringscommissarissen werden benoemd tijdens deze legislatuur. 

Jos Van Rillaer werd tijdens deze legislatuur verlengd in de functie.



3.
De heer Jos Van Rillaer besteedt gemiddeld 1 uur per week aan deze opdracht.



4.
Jos Van Rillaer: directeur-generaal administratie Cultuur Vlaamse Gemeenschap 



5.
Ontvangt een zitpenning voor de Raad van Bestuur (CAT 2). Geen andere voordelen, ook geen kilometervergoeding vermits de heer Van Rillaer beschikt over een dienstwagen.


6.
Regeringscommissaris Cultuur heeft competenties als directeur-generaal van de administratie Cultuur. 
7. 
Er wordt een jaarverslag van de raad van bestuur opgesteld, dat mede wordt ingediend door de regeringscommissarissen. Jos Van Rillaer rapporteert ook bilateraal aan de kabinetschef.
De heer Eddy Frans 

Regeringscommissaris  Het Vlaams Theater Instituut

1. 
De heer Eddy Frans, regeringscommisaris VTI

2. 
De heer Frans werd bij besluit benoemd in 2002.

3. 
Eén uur per week volstaat.
4. 
De opdracht als regeringscommissaris wordt gecombineerd met de functie van algemeen 
directeur van vzw 'de Rand'. 'de Rand' is een privaatrechterlijke EVA, behorend tot de diensten van het algemeen regeringsbeleid.

5.
De vergoeding wordt geregeld via het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden..., gewijzigd bij besluit van 14 mei 1996.

Het VTI is in de lijst opgenomen in cat I. Hierop is de vergoeding dan ook gebaseerd.

Er worden geen voordelen zoals dienstwagen, kredietkaart, mobiele telefoon, enz. toegekend.
6.
Neen.

7.
In uitvoering van de beheersovereenkomst tussen de Vlaamse Gemeenschap en het VTI wordt er jaarlijks bij de minister schriftelijk verslag uitgebracht, via een rapport waarin advies wordt verleend over het werkingsverslag van het voorbije werkingsjaar en over het actieplan van het komende werkingsjaar, alsook over de bijhorende afrekening en begroting.
De heer Dorian Van der Brempt 

Regeringscommissaris het Vlaams Fonds voor de Letteren

1.
De heer Dorian Van der Brempt, regeringscommissaris bij het Vlaams Fonds voor de Letteren

2. 
De heer Van der Brempt werd aangesteld in deze functie tijdens de vorige legislatuur m.n. in 2002
3. 
Als regeringscommissaris bij het Vlaams Fonds voor de Letteren worden er gemiddeld 4 uur per week aan deze taak besteed. Het VFL heeft één vergadering van de Raad van Bestuur per maand(niet in juli en augustus). De vergaderingen worden voorbereid via zeer gedetailleerde documenten.

4. 
De heer Van der Brempt was kabinetslid toen hij regeringscommissaris werd. Hij bleef regeringscommissaris na de kabinetsperiode. Nu is hij niet meer in overheidsdienst. Het Vlaams-Nederlands Huis deBuren is een vzw naar Belgisch recht met bestuurders uit Nederland en Vlaanderen.

5. 
De verloning wordt betaald vanuit van de eigen begroting van het VFL volgens het Besluit van de Vlaamse Regering houdende …. van 1 juni 1996. Het VFL valt onder categorie III (basis voor de vergoedingen) en indexeert jaarlijks de verloning van de regeringscommissaris.
6. 
De documenten die het VFL produceert zijn zeer transparant en begrijpelijk, ook voor een regeringscommissaris die uit de culturele sector komt.

7. 
De minister of zijn medewerker hebben bijna wekelijks overleg met de regeringscommissaris. De verslagen van de Raad van Bestuur en de rapporten door het VFL geproduceerd maken deel uit van de verslagen. 

De heer Fred Braeckman 

Regeringscommissaris Het Koninklijk Ballet van Vlaanderen

1. 
De heer Fred Braeckman, regeringscommissaris Koninklijk Ballet van Vlaanderen 
2. 
De heer Braeckman werd aangesteld tijdens de vorige legislatuur.
3.
Circa zes uur per week

4.
Niet van toepassing.

5.
Forfaitaire jaarlijkse vergoeding en presentiegelden.

Kredietkaarten, telefoon enz…: Neen.

6.
Vertegenwoordiger cultuur bij het Koninklijk Ballet van Vlaanderen

7.
Jaarlijks verslag & ad hoc vergaderingen en advies.

De heer Georges Nagels
 
Regeringscommissaris de Vlaamse Opera

1. 
Nagels Georges. Regeringscommisaris Vlaamse Opera 

2. 
Benoemd tijdens de vorige legislatuur.

3.
Geraamde gemiddelde tijdsduur: 2 tot 4 uren per week.

4. 
De taak wordt gecombineerd met de functie als raadgever van de minister-president van de Vlaamse regering.
5. 
Vergoedingen op basis van het Besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 (categorie III) (forfaitaire toelage, presentiegelden en kilometervergoeding enkel voor het bijwonen van de Raden van bestuur van de Vlaamse opera).

Geen dienstwagen, geen kredietkaart, geen mobiele telefoon, geen informaticatoestellen, geen andere voordelen.
6. 
Er is geen vereiste op dat vlak. De heer Nagels beschikt over diverse diploma's (licentiaat in de bestuurswetenschappen (Erasmushogeschool), licentiaat in de staats- en bestuurswetenschappen (Rijksuniversiteit Gent).

7. 
Jaarlijks rapport ter evaluatie van de beheersovereenkomst.

Rapporten ten aanzien van de begrotingsvoorstellen, ingediend ter gelegenheid van de jaarlijkse begroting en begrotingswijzigingen, de budgetcontroles en de jaarrekening.

Briefwisseling.

Mondelinge contacten met het kabinet, inzonderheid de kabinetschef bevoegd voor cultuur en andere inhoudelijk bevoegde kabinetsmedewerkers.

De heer Jan Rispens 

Regeringscommissaris Het VRO-VRK en deFilharmonie

1.
Jan Rispens, regeringscommissaris bij het VRO-VRK en de Filharmonie

2. 
De heer Rispens is sinds 2003 aangesteld bij deFilharmonie en sinds 1998 bij de VRO/VRK.

3.
Varieert sterk naargelang de periodes; 4 à 5 dagdelen per week op jaarbasis. Meestal de avonden of de weekends. In principe wordt mijn tijdsgebruik overdag uitsluitend ingevuld door mijn werk als Departementshoofd aan het Conservatorium van Gent. Aanwezigheid op concerten, raden van bestuur, betrokken bij het opstellen van beheersovereenkomsten, …
4.
Departementshoofd aan het Conservatorium van de Hogeschool Gent

Voorzitter van de Beoordelingscommissie Muziektheater
Deze drie taken kunnen op een behoorlijke manier vervuld worden temeer omdat zij elkaar op een boeiende manier beïnvloeden en bevruchten.

5.
Als regeringscommissaris Cat. I ontvangt de heer Rispens een jaarlijkse forfaitare toelage van € 1.020,88 per organisatie (dus x 2). Per bijgewoonde Raad van Bestuur ontvangt hij € 34,02 als presentiegeld. Per organisatie woont hij ongeveer 4 Raden van Bestuur bij.

Geen andere voordelen.

6.
Via de ervaring als departementshoofd van het Conservatorium van Gent beschikt de persoon over kennis op de vermelde terreinen.

7. Na elke Raad van Bestuur wordt een korte synthese aan het kabinet van de Minister van Cultuur bezorgd. Bovendien wordt er een jaarlijks rapport opgemaakt.
Gilbert Van Nuffel
Regeringscommissaris De Filharmonie

1.
Gilbert Van Nuffel

Gemachtigde van Financiën bij de vzw deFilharmonie 
2.
Is benoemd met ingang van 1 november 2000.

3.
Art. 8 van de beheersovereenkomst van deFilharmonie : “De afgevaardigde van de Minister woont de vergadering van het bestuursorgaan bij en ziet toe op de uitvoering van de beheersovereenkomst.”

In de praktijk betekent dit;

-
bijwonen van de tweemaandelijkse bijeenkomsten van de Raad van Bestuur gewoonlijk van 18u tot 21u

-
de voorbereiding van deze Raad : ongeveer 2 uur, gebeurt buiten de normale werkuren

-
opmaken jaarlijks verslag : 1 dag

-
opvolgen Auditcomité, Bedrijfsrevisoren, dagelijkse werking deFilharmonie : gemiddeld ½ uur per week.

4.
De heer Van Nuffel is deels medewerker van de VLD-Kamerfractie en deels districtvoorzitter te Wilrijk.
5.
Cfr. De Besluiten Vlaamse Regering van 17.1.1988 en 13.7.1988
- Forfaitaire driemaandelijkse toelage van 225,22 euro (cat. I)

- Presentiegeld van 34,02 euro (cat. I) per zitting

Er zijn geen andere materiële voordelen tenzij men het gratis bijwonen van concertuitvoeringen van deFilharmonie als dusdanig beschouwd.

Er worden geen verplaatsingsvergoedingen uitgekeerd.

6.
Niet van toepassing

7.
Via o.m. verslaggeving.

De heer Jan Sprengers
Regeringscommissaris Ancienne Belgique

1.
Jan Sprengers, regeringscommissaris Ancienne Belgique

2.
De heer Sprengers werd aangesteld in deze functie in 2003

3. 
Circa 2 uur per week



4.
De heer Sprengers is werkzaam op de VRT

5. 
Geen verloning

6.
Niet van toepassing.

7.
Verslag aan de minister

De heer René Los
Regeringscommissaris De Singel

1. 
René Los, regeringscommissaris deSingel

2. 
De heer Los werd niet benoemd door minister Anciaux, maar door zijn voorganger de heer Paul Van Grembergen.



3. 
Gemiddeld gaat het om 4 à 5 uur per week. De taak als regeringscommissaris is de artistieke lijn van de Singel volgen en bewaken of de Singel nationaal en internationaal programmeert overeenkomstig haar opdracht en taak. Dat betekent veel naar theater gaan, de kritieken volgen, de vakpers lezen. 
4. 
Er bestaat geen cumul met een andere opdracht of functie.

5. 
Er is geen financiële, noch andere beloning verbonden aan deze taak. 

6. 
De heer Los is licentiaat TEW.

7. 
Er wordt mondeling gerapporteerd waar mogelijk, schriftelijk met een verslag wanneer nodig, met een onderhoud met de kabinetschef indien gewenst.

De heer Ivo Goris
Regeringscommissaris Kaaitheater

1. 
Ivo Goris, regeringcommissaris Kaaitheater

2.
De heer Goris werd benoemd door minister Anciaux.  De heer Goris was medestichter van het Kaaitheater in 1977 en zetelde tot 1994 in de Raad van Bestuur. Hij was ook directeur van de Ancienne Belgique, in de schoot waarvan het Kaaitheater ontstond.

3.
De heer Goris besteedt 4 à 5 uur per week aan zijn taak. Deze bestaat uit het controleren van de beheersovereenkomst (bijvoorbeeld zorgen dat logistiek en infrastructuur correct verlopen) en controleren van de boekhouding (regelmatig overleg met de Directie Boekhouding). Tevens woont hij de Raad van Bestuur en de Algemene Vergadering bij met raadgevende stem.

4.
De heer Goris is gepensioneerd ambtenaar. Er is geen sprake van een cumul.

5.
De forfaitaire vergoeding bedraagt ongeveer 75 € per maand, de zitpenning ongeveer 25 € (CAT. 1).

Er zijn geen bijkomende materiële voordelen verbonden aan het ambt.

6. 
Niet van toepassing

7.
Er is een “negatieve meldingsplicht” d.w.z. dat de heer Goris verplicht is om negatieve of potentieel negatieve zaken te signaleren. Zolang alles goed gaat, blijft het bij een jaarlijks informeel contact met de minister of de kabinetschef.

Mevrouw Marie-Paule Quix

Regeringscommissaris Koninklijke Vlaamse Schouwburg

1. 
Marie-Paule Quix, regeringscommissaris KVS

2. 
In 2000 aangeduid als regeringscommissaris

3. 
Ongeveer een drietal uur per week. Bij de bespreking van de begroting en van de rekeningen is dat ongeveer het dubbele.

4. 
In 2000 aangeduid als regeringscommissaris en op dat ogenblik lesgever in het hoger onderwijs. Sinds 2001 (tot heden) gemeenteraadslid van de Stad Brussel.

Op 13 juni 2004 verkozen tot parlementslid van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Oefent deze taak nog uit in afwachting van de aanduiding van een nieuwe regeringscommissaris.
5. 
De opdracht van regeringscommissaris wordt niet vergoed en er staat geen enkel materieel voordeel tegenover. 
6. 
Niet van toepassing

7.
Via nota’s regelmatig verslag bij minister Bert Anciaux en zijn medewerkers.

De heer Paul Corthouts 

Regeringscommissaris het Vlaams Audiovisueel Fonds

1.
De heer Paul Corthouts is afgevaardigde van de Vlaamse minister bevoegd voor het audiovisuele creatiebeleid bij het Vlaams Audiovisueel Fonds vzw (VAF).

2.
De benoeming van de heer Corthouts dateert van een vorige legislatuur, nl. van18 oktober 2002, met ingang van 1 november 2002

3.
Art. 7.3 van de beheersovereenkomst met het Vlaams Audiovisueel Fonds bepaalt de opdracht van de afgevaardigde van de Vlaamse minister bevoegd voor het audiovisuele creatiebeleid als volgt:

· bijwonen van de vergaderingen van de bestuursorganen van het fonds;

· inhoudelijk en financieel toezicht op het gevoerde beleid, hij kan bezwaar aantekenen tegen elke beslissing die hij in strijdt acht met de wetten, decreten, statuten en de beheersovereenkomst en tegen elke beslissing die indruist tegen de principes van behoorlijk bestuur;

· beoordeling van het zelfevaluatierapport van het VAF;

· verslag uitbrengen over het voorgaande bij de minister en bij de administratie.

Qua werklast stemt dit bij benadering overeen met een zestal uur per maand voor het voorbereiden en bijwonen van de bestuursvergaderingen en een tiental uur per jaar voor de evaluatie en de rapportering. Dit lijkt mij zeer plausibel.

4.
De heer Corthouts combineert deze taak sinds vorig jaar met de functie van adjunct-kabinetschef in mijn kabinet.

De Raad van Bestuur van het VAF vergadert in principe 11 keer per jaar, buiten de kantooruren, zodat er geen beletsel is om beide taken te combineren.

5.
De vergoeding is deze voorzien onder categorie II, a van art. 1 van het besluit van de Vlaamse regering van 13 juli 1988 tot uitvoering van het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren. Deze vergoeding is forfaitair vastgesteld op 743,68 euro (100%) per jaar.

De kosten hiervoor vallen ten laste van het VAF.

6.
De heer Corthouts was voordien o.m. algemeen directeur van de Beursschouwburg en zakelijk leider van het SMAK en het Kaaitheater, hij publiceerde reeds meermaals over zijn vakgebied, zodat mag aangenomen worden dat hij op het terrein zijn sporen ruimschoots heeft verdiend.

7.
Rapportering gebeurt rechtstreeks aan minister Anciaux.

Algemeen ter duiding: 

De rechtsgrond voor de vergoedingen van de commissarissen is het besluit van de Vlaamse Regering van 27.01.1988. Dit is een kaderbesluit, dwz de instellingen kunnen de voorziene vergoedingen maar toekennen aan hun leden en commissarissen als de instelling werd ingedeeld in het Besluit. 
Dit voorziet 3 categoriên, I, II en III.

Om de 2 jaar indexeren de hierin voorziene vergoedingen. Voor de periode 2006-2007 is nog niets rond maar de tarieven voor de jaren 2004 en 2005 zijn wel bekend (cf. bijlage). Het betreft voor de commissarissen (controleorganen) een vaste forfaitaire vergoeding op jaarbasis en een zitpenning per vergadering.
De vergoedingen van bestuurders en voorzitter van de RvB, maar ook van de commissarissen en gemachtigden, worden betaald ten laste van de VOI zelf. Dit gebeurt door de cel VOI met middelen die bij wijze van voorschotten opgevraagd worden bij de instellingen en eenmaal per jaar worden afgerekend. 
SPORT

1.
Bij de Voi Bloso zijn 2 regeringscommissarissen van de Vlaamse Regering aangesteld, conform artikel 41 van het decreet van 12 december 1990 betreffende het bestuurlijk beleid. 

Artikel 41.  §1.  Het Bloso staat onder controle van de Vlaamse [Regering].  

§2.  Daartoe worden door de Vlaamse [Regering] bij het Bloso twee regeringscommissarissen aangesteld.  […]  

De 2 regeringscommissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso zijn: 
· Christophe Delecluse, regeringscommissaris voor het algemene beleid; met als administratief bevoegde minister, de minister van sport.

· Daniël Ketels, regeringscommissaris voor financiën, met als administratief bevoegde minster, de minister van begroting.

2.

Sedert het begin van de huidige regeerperiode heeft de minister zelf geen regeringscommissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso aangesteld.  

3.

Maandelijks is er minstens één raad van bestuur, die meestal een drietal uren in beslag neemt.

De regeringscommissaris C.Delecluse geeft aan buiten de zittingen van deze raad van bestuur gemiddeld een 4 tal uren per week aan de voorbereiding, opvolging te besteden.



Dezelfde gemiddelde tijdsbesteding werd aangegeven door de regeringscommissaris D.Ketels. 

De regeringscommissarissen vullen hun controletaak ernstig in en besteden daartoe de tijd die zij nodig achten.

4.

Christophe Delecluse is hoofddocent aan de KU Leuven. De opdracht als regeringscommissaris werd medegedeeld aan zijn werkgever KU Leuven.


Daniël Ketels is inspecteur van financiën bij de Vlaamse Gemeenschap en tevens regeringscommissaris bij de Vlaamse Landmaatschappij.



De taken van een regeringscommissaris omvatten geenszins  een voltijdse betrekking.

5.

De commissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso worden vergoed conform het besluit van de Vlaamse Regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse Regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse Regering behoren. 

In 2005 bedroeg het totaal van de vergoedingen (forfaitaire toelage, presentiegeld, reiskosten) voor de 2 commissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso 5.489,56 euro.  


De vergoedingen worden door het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap (Abafim) uitbetaald, maar nadien van het Bloso teruggevorderd, conform artikels 4 en 5 van het bovengenoemde besluit van de Vlaamse Regering van 27 januari 1988.  
De vergoedingen worden aangerekend op artikel 11.51 van de Bloso-begroting (bezoldiging beheers-, controle-, adviesorganen).  


De commissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso beschikken niet over een dienstwagen, een kredietkaart, een mobiele telefoon, informaticatoestellen, op kosten van het Bloso.  De commissarissen van de Vlaamse Regering bij het Bloso genieten evenmin andere voordelen. 
6.

Er bestaat geen aparte regelgeving voor de commissarissen van de Vlaamse Regering onder de bevoegdheid van de minister. 

Voor de algemene regelgeving ivm de regeringscommissarissen kan worden verwezen naar de wet van 16 maart 1954 houdende controle op de parastatalen en instellingen van openbaar nut. Die wet uit 1954 geldt nog altijd, ook voor de commissarissen van de Vlaamse Regering. 
7.

Regeringscommissaris K.Delecluse heeft minstens één uitvoerig gesprek per jaar met de bevoegde minister van sport.



Voor en na de een raad van bestuur gebeurt een schriftelijke rapportering via e-mail. 

Geregeld is er telefonisch contact tussen de minister en de regeringscommissaris algemene beleid.

Regeringscommissaris financiën D.Ketels rapporteert steeds aan zijn bevoegde minister van begroting.

Indien de regeringscommissaris financiën een advies heeft uitgeschreven inzake de rekeningen en de begroting, worden deze aan de beide ministers overgemaakt.

Minister Geert Bourgeois
Bestuurszaken

1. Binnen het departement Coördinatie zijn geen regeringscommissarissen werkzaam.

2. niet van toepassing

3. niet van toepassing

4. niet van toepassing

5. niet van toepassing

6. niet van toepassing

7. niet van toepassing
Buitenlands beleid

In de huidige administratieve/organisatorische context ressorteert geen enkele VOI/Agentschap onder de administratie Buitenlands Beleid.

Media 

1. Paul Van de Velde is gemeenschapsafgevaardigde bij de VRT en directeur-generaal van de administratie Media..

2. Niet van toepassing.
3. Indien nodig heeft de gemeenschapsafgevaardigde dagelijkse contacten met VRT en met kabinet:
Vaste vergadermomenten:

· Met minister en gedelegeerd bestuurder VRT: 2 uur per maand;

· Met gedelegeerd bestuurder VRT: 2 uur per maand;

· Raad van Bestuur VRT: 10 x 4 uur;

· Auditcomité: 4 x 1.30 uur;

· VAR-comité: 3 x 1.00 uur

De voorbereidingstijd voor de vergaderingen is afhankelijk van de onderwerpen.
De vergaderingen van de Raad van Bestuur m.b.t. jaarrekeningen, jaarverslag (2 x per jaar) en ondernemingsplan (2 x per jaar) vergen minimum1 dag voorbereiding.
De gemeenschapsafgevaardigde volgt de werking van het directiecomité op en overlegt indien nodig of gewenst met de gedelegeerd bestuurder, met diens secretariaat en/of met andere personeelsleden van de VRT (personeelsdirecteur, financiële directeur, juridisch manager.)
Duur van de wekelijkse werkzaamheden is afhankelijk van beslissingen van het directiecomité en van de  complexiteit van de dossiers. 

De gemeenschapsafgevaardigde besteedt m.i. ruim voldoende tijd aan zijn controletaak.


4. Zoals vermeld bij vraag 1. is de gemeenschapsafgevaardgide directeur-generaal van de administratie Media.


5. De vergoeding van de gemeenschapsafgevaardigde bij de VRT is € 5785,82   (233.359 BEF) (100 %).
De vergoeding valt ten laste van de begroting  van de Vlaamse Gemeenschap. (24.1 – 12.01).
Voor zijn opdracht bij de VRT worden geen kosten ingediend.
Uit hoofde van zijn functie als leidend ambtenaar van de administratie Media kan hij gebruik maken van een dienstwagen, een mobiele telefoon en de gebruikelijke informatica-apparatuur.

6. Art. 25 § 1 van de mediacodex van 4 maart 2005 stelt dat de gemeenschapsafgevaardigde bij de VRT erop toeziet dat de openbare omroepopdracht wordt uitgevoerd conform de wetten, decreten, besluiten en de beheersovereenkomst.
De Gemeenschapsafgevaardigde beschikt over de vereiste capaciteit voor dat toezicht.
7. De gemeenschapsafgevaardigde brengt schriftelijk verslag uit van de vergaderingen van de Raad van Bestuur, van het Auditcomité  en van het  VAR-comité.
Benevens de maandelijkse vergaderingen met hem en de gedelegeerd bestuurder hebben we andere overlegmomenten , indien nodig of gewenst.

Minister Kris Peeters
1. Volgende regeringscommissarissen van de Vlaamse regering zijn werkzaam onder mijn bevoegdheid:

· Voor de Vlaamse Landmaatschappij (VLM):

· de heer Frans Cornelis, directeur-generaal bij de administratie Personeelsontwikkeling (departement Algemene Zaken en Financiën)
· Voor de Vlaamse Milieuholding (VMH):

· de heer Gery Vanlommel, raadgever economie bij de vice-minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaamse minister van Werk, Onderwijs en Vorming
· Voor het agentschap Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z):

· de heer Jozef Van Hoof, inspecteur-generaal bij de afdeling Vlaamse Nautische Autoriteit, administratie Waterwegen en Zeewezen (departement Leefmilieu en Infrastructuur)

· Voor het agentschap nv De Scheepvaart:

· de heer Jaak Dewachter, ere-inspecteur-generaal van Financiën

· Voor de NV Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM):

· de heer Rik Haekens

· de heer Willy Borré

· Voor de VMW 

· de heer Sammy Wuyts

2. De heer Gery Vanlommel is bij beslissing van de Vlaamse Regering van 3 juni 2005 benoemd tot commissaris van de Vlaamse Milieuholding NV en de SEV Asset Management met ingang van 1 juli 2005.

De heer Sammy Wuyts is bij beslissing van de Vlaamse Regering van 9 december 2005 benoemd tot commissaris van de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening.

De door de minister benoemde regeringscommissarissen zijn uitgezocht op basis van hun kennis van het werkterrein van de instelling waar zij een mandaat vervullen.

3. Hun tijdsbesteding wordt door de regeringscommissarissen als volgt opgegeven:

· Voor de Vlaamse Landmaatschappij (VLM): 4 uur per week. Deze tijdsbesteding lijkt voldoende.

· Voor de Vlaamse Milieuholding (VMH): 1,5 à 2 dagen per maand. Deze tijdsbesteding lijkt voldoende.

· Voor het agentschap Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z): 8 uur per week, exclusief de tijd voor de voorbereiding en de zitting van de Raad van Bestuur. Deze tijdsbesteding lijkt voldoende.

· Voor het agentschap nv De Scheepvaart: 3 uur per week. Deze tijdsbesteding lijkt voldoende.

· Bij de NV Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM) is de functie van regeringscommissaris een voltijdse opdracht.

· Voor de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening: 3 uur per week. Deze tijdsbesteding lijkt voldoende.
4. Inzake de cumulatie met een andere taak:

· De heren Frans Cornelis, Daniël Ketels en Jozef Van Hoof zijn ook ambtenaar. Deze cumul laat toe de taak afdoende uit te oefenen en versterkt zelfs deze taakuitoefening.
· De heer Gery Vanlommel is raadgever economie bij de vice-minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaamse minister van Werk, Onderwijs en Vorming. Deze cumul laat toe de taak afdoende uit te oefenen en versterkt zelfs deze taakuitoefening.
· De heer Rik Haekens is ook deeltijds (20% van een voltijdsequivalent) werkzaam als expert bij de Vlaamse minister van Mobiliteit, Sociale Economie en Gelijke Kansen.
· De heer Willy Borré is ook schepen, bestuurder (voorzitter) van een NV van privaat recht, de NV TLH, en bestuurder bij de Intercommunale IGEAN.
· De heer Sammy Wuyts is ambtenaar bij de VMM en gedetacheerd als raadgever bij het kabinet van de Vlaamse minister voor Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur.
Het cumuleren van verschillende taken blijkt zinvol in de zin dat de kennis van het terrein en de verworven ervaring van de andere taak nuttig kunnen worden ingezet voor de invulling van de taak van regeringscommissaris.

5. Wat de VLM en W&Z betreft ontvangen de regeringscommissarissen presentiegelden. 
Deze presentiegelden zijn bepaald overeenkomstig het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse regering, Voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren.

Bij De Scheepvaart ontvangt de regeringscommissaris een forfaitaire toelage van 2041,79 euro (huidige index) verhoogd met presentiegelden per vergadering.

Bij W&Z en De Scheepvaart kunnen de presentiegelden verhoogd worden met bewezen verplaatsingskosten.

Wat de VMH betreft wordt volgens de beslissing van de Vlaamse Regering deze vastgesteld op 8% van een opdracht met volledige prestaties in de salarisschaal A311.

Deze regeringscommissarissen beschikken niet op kosten van de instellingen over een dienstwagen, een kredietkaart, een mobiele telefoon, informaticatoestellen of andere voordelen.

Wat de VLM betreft worden de presentiegelden verrekend op de begrotingspost 12.11.

Wat de VMH betreft wordt de vergoeding betaald op de begrotingspost 61.10.11.03.

Wat W&Z betreft worden de kosten verrekend op de begrotingsposten  11.12.10 en 12.11.06.

Wat De Scheepvaart betreft worden de kosten verrekend op de begrotingsposten  11.12.20 en 12.11.60.

De regeringscommissarissen bij de BAM NV ontvangen een voltijds salaris in de salarisschaal A311. De loonlast wordt gedragen door het Vlaams Infrastructuurfonds (VIF).

Art. 23 § 3 van de statuten van de BAM NV, goedgekeurd op 20 juni 2003, bepaalt dat de vennootschap de nodige werkingsmiddelen ter beschikking stelt die nodig zijn voor de uitoefening van de functie van regeringscommissaris.

Voor de heren Haekens en Borré bestaan deze werkingsmiddelen uit de kosten voor een draagbare computer, een GSM, een PDA en een ADSL-aansluiting.

Zij beschikken niet over een dienstwagen, kredietkaart of andere materiële voordelen ten last van de BAM NV.

De VMW betaalt jaarlijks een bedrag aan het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, ABAFIM -Directoraat-generaal ter financiering van de vergoedingen aan de regeringscommissaris en/of de gemachtigde van financiën. Deze regeling is gebaseerd op het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari  1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse Executieve, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of raden van bestuur van instellingen en ondernemingen die onder de Vlaamse Executieve behoren.

Conform art. 4 en 5 van dit besluit treedt het Ministerie van Vlaamse Gemeenschap op als betaalorganisme voor de vergoedingen aan de controleorganen. 
6. De opgegeven diploma's lijken mij geen garantie op afdoende toezicht. Het lijkt mij noodzakelijk dat betrokkenen eerder door aanwending van hun ervaring, kunde en inzichten in de materie zowel inhoudelijk als procedureel, hun taak uitoefenen.

7. De regeringscommissarissen volgen de vergadering van de Raad van Bestuur met raadgevende stem.

De verslaggeving en de advisering aan de minister gebeurt zowel op structurele basis, zoals bij het beoordelen van de diverse begrotingsvoorstellen en -aanpassingen, als op ad hoc basis.
De regeringscommissarissen brengen ook verslag uit over de uitvoering van de lopende beheersovereenkomst.

Het toezicht op het geleverde werk zit vervat in het toezicht op de werking van de instelling als geheel.

Het is uiteindelijk de kwaliteit van het resultaat voor het geheel van de instelling die mede een waardemeter is voor het geleverde werk.

* Voor de volledigheid wordt vermeld dat er binnen twee instellingen die vallen onder de bevoegdheid van de Vlaams minister van Openbare Werken, Energie, Leefmilieu en Natuur ook een gemachtigde van de Vlaamse minister van Financiën en Begroting is aangesteld. Het betreft:

· bij de VMW, de heer  Paul Thomas
· bij de VLM,. de heer Daniël Ketels
Minister Marino Keulen
Voor wat de bevoegdheid wonen betreft kan ik u het volgende melden:

1. Binnen mijn bevoegdheid “wonen” zijn volgende regeringscommissarissen werkzaam:

- bij het Vlaams Woningfonds van de Grote Gezinnen cvba:

Dhr Hugo Van Driessche, directeur, directoraat-generaal land- en tuinbouw

- bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij:

Dhr Albert Vanhoof, inspecteur-generaal van financiën.

2. Noch dhr Van Driessche, noch dhr Vanhoof werden sedert het begin van deze legislatuur benoemd.

3. Beide regeringscommissarissen besteden gemiddeld 3u per week aan de uitvoering van deze taak. Dit is voldoende, o.m. gelet op het feit dat er nog andere controlemechanismen zijn (in voorkomend geval: de respectievelijke afdelingen binnen AROHM, het Rekenhof, bedrijfsrevisor, regeringscommissaris voor financiën).

4. Dhr Van Driessche is ambtenaar bij het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap. Dhr Vanhoof is federaal ambtenaar alsook commissaris bij het Vlaams Pensioenfonds. Deze functies laten betrokkenen toe hun taak als regeringscommissaris afdoende uit te voeren.

5. Beide regeringscommissarissen worden verloond overeenkomstig het besluit van de Vlaamse regering van 27 januari 1988. Beiden beschikken op kosten van de overheid of de betrokken instelling noch over een dienstwagen, noch over een kredietkaart, noch over een mobiele telefoon, noch over  andere voordelen. Voor wat betreft de regeringscommissaris bij de VHM dient er wel toegevoegd te worden dat deze over een informaticatoestel beschikt teneinde toegang te hebben tot woonnet.

6. Deze regeringscommissarissen dienen niet te beschikken over een diploma dat aantoont dat zij kennis hebben van de boekhouding, accountancy en wetgeving zoals die op de overheidsopdrachten. Ik wil er evenwel op wijzen dat dhr Van Driessche licentiaat economische wetenschappen is met een ruime administratieve ervaring o.m. bij het Rekenhof. Wat betreft dhr Vanhoof kan gerefereerd worden naar een ervaring van ruim 20 jaar als inspecteur van financiën.

7. Via de notulen van de Raad van Bestuur die mij worden overgemaakt, kan ik toezicht houden op de elementen zoals aanwezigheid en tussenkomsten op de bestuursvergaderingen.

Door schriftelijke verslagen en/of contacten met mijn kabinet, eventueel in functie van mogelijke problemen inzake wettigheid of overeenstemming van beslissingsvoorstellen met het statuut van de respectievelijke instelling, houdt ik verder toezicht op hun activiteiten.

Voor wat mijn bevoegdheid Binnenlands bestuur betreft kan ik u het volgende melden:
1. Binnen de huidige administratie Binnenlandse Aangelegenheden is de heer Evert Van Walle, gepensioneerd ambtenaar, aangesteld als commissaris van de Vlaamse Regering bij de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden.

2. De heer Van Walle is niet door mij benoemd, maar reeds in 1996 aangesteld door de Vlaamse Regering.
3. Het toezicht uitgeoefend in het kader van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking, is een voltijdse bezigheid waar de betrokken regeringscommissaris zich, als op rust gestelde ambtenaar, volledig kan op concentreren met een tijdsbesteding die op een gemiddelde van 30 uren per week mag berekend worden. Dit volstaat voor een ernstige invulling van de opdracht, evenwel slechts in de mate de regeringscommissaris, zoals in zijn aanstellingsbesluit is vermeld, beroep kan blijven doen op bijstand van de ambtenaren die behoren tot de administratie die belast is met het toezicht op de lokale besturen.

4. De regeringscommissaris cumuleert zijn mandaat met geen enkel ander mandaat noch met enige andere functie. Gelet op zijn aanstelling bij alle opdrachthoudende en dienstverlenende verenigingen in het Vlaamse Gewest zou een dergelijke cumulatie ook geen aanbeveling verdienen.

5. De regeringscommissaris ontvangt geen enkele vergoeding voor de uitoefening van zijn mandaat. Hem is wel een klein bureau toegewezen in het gebouw in Brussel waar de in punt 3 vermelde administratie gehuisvest is en waar de klassieke hulpmiddelen ter beschikking staan zoals telefoon en computer. Hij beschikt niet over een dienstwagen en als gepensioneerde ambtenaar kan hij evenmin beroep doen op een departementale tussenkomst in de kosten die gepaard gaan met zijn noodzakelijke verplaatsingen naar de over heel het gewest gespreide verenigingen waar hij zijn functie bij uitoefent. Als enige tegemoetkoming heeft hij het treinabonnement voor de verplaatsing van zijn woonplaats naar Brussel behouden, evenals de mobiele telefoon waardoor hij altijd bereikbaar is. De kosten hiervoor werden tot hiertoe verrekend op de begroting van het departement EWBL, code 99.10, basisallocatie 12.01.

6. De heer Evert Van Walle is een gediplomeerde jurist, die geacht wordt over een voldoende kennis te beschikken van de disciplines waarmee hij geconfronteerd wordt bij de uitoefening van zijn opdrachten.  Deze kennis wordt nog versterkt door de meer dan dertigjarige ervaring die hij als ambtenaar opdeed in de sector van de intergemeentelijke samenwerking.

7. De regeringscommissaris brengt verslag uit volgens de procedure die voorzien is in het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. Hij wordt door mij geraadpleegd telkens ik dat nuttig of nodig vind. 
Voor wat de bevoegdheid “Inburgering” betreft, kan ik u meedelen dat voor zowel de sector diversiteit en inburgering, als voor de afdeling Volwassenenonderwijs, deze vraag niet van toepassing is daar er geen regeringscommissarissen werkzaam zijn binnen deze administraties.

Voor wat de bevoegdheid “Stedenbeleid” betreft, kan ik u meedelen dat deze vraag eveneens niet van toepassing is aangezien er ook binnen deze administratie geen regeringscommissarissen zijn.

Minister Kathleen Van Brempt
Vanuit mijn bevoegdheid Sociale Economie en Gelijke Kansen zijn geen Regeringscommissarissen van de Vlaamse Regering werkzaam in diensten of instellingen.

Als Commissaris van de Vlaamse Regering zetelen in de Raad van Bestuur van de VVM – De Lijn:


- de heer Eddy Guilliams


- de heer Toon Wassenberg

Als Commissaris van de Vlaamse Regering zetelen in de Raad van Bestuur van de NV Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM):

- de heer Rik Haekens

- de heer Willy Borré

De heer Toon Wassenberg is Commissaris van de Vlaamse Regering bij de VVM-De Lijn sinds 1 oktober 2004 en werd door mij benoemd.

Voor de BAM heb ik geen Regeringscommissaris benoemd.

Bij de VVM-De Lijn is er maandelijks Raad van Bestuur op woensdagvoormiddag.

Bij de NV Beheersmaatschappij Antwerpen Mobiel (BAM) is de functie van regeringscommissaris een voltijdse opdracht.
De heer Toon Wassenberg is voltijds tewerkgesteld op mijn kabinet. Verder bekleedt hij geen mandaten. 
Voor de BAM, inzake de cumulatie met een andere taak:


- de heer Rik Haekens is ook deeltijds (20% van een voltijdsequivalent) werkzaam op mijn 
   kabinet als expert.

- de heer Willy Borré is ook schepen, bestuurder (voorzitter) van een NV van privaat recht, de 
  NV TLH, en bestuurder bij de Intercommunale IGEAN.
De Commissarissen van de Vlaamse regering bij de VVM – De Lijn ontvangen per zitting van de raad van bestuur 68,06 euro als zitpenning. Daarnaast is er een forfaitaire vergoeding van 510,45 euro per kwartaal.

Beide zijn bruto-bedragen en beide worden om de twee jaar aangepast comform de richtlijnen van de Vlaamse overheid.

De Commissarissen van de Vlaamse regering bij de VVM – De Lijn ontvangen daarnaast een vrijkaart voor het stads- en streekvervoer en een netabonnement 1e klas bij de NMBS.

Deze uitgaven komen ten laste van het exploitatiebudget van de VVM – De Lijn.
De regeringscommissarissen bij de BAM NV ontvangen een voltijds salaris in de salarisschaal A311. De loonlast wordt gedragen door het Vlaams Infrastructuurfonds (VIF).

Art. 23 § 3 van de statuten van de BAM NV, goedgekeurd op 20 juni 2003, bepaalt dat de vennootschap de nodige werkingsmiddelen ter beschikking stelt die nodig zijn voor de uitoefening van de functie van regeringscommissaris.

Voor de heren Haekens en Borré bestaan deze werkingsmiddelen uit de kosten voor een draagbare computer, een GSM, een PDA en een ADSL-aansluiting.

Zij beschikken niet over een dienstwagen, kredietkaart of andere materiële voordelen ten last van de BAM NV.

De opgegeven diploma's lijken mij geen garantie op afdoende toezicht. Het lijkt mij noodzakelijk dat betrokkenen eerder door aanwending van hun ervaring, kunde en inzichten in de materie zowel inhoudelijk als procedureel, hun taak uitoefenen.

De heer Toon Wassenberg brieft telkens de agenda van de Raad van Bestuur en brengt verslag uit.

De regeringscommissarissen van de BAM volgen de vergadering van de Raad van Bestuur met raadgevende stem.

De verslaggeving en de advisering aan de minister gebeurt zowel op structurele basis, zoals bij het beoordelen van de diverse begrotingsvoorstellen en -aanpassingen, als op ad hoc basis. 
De regeringscommissarissen brengen ook verslag uit over de uitvoering van de lopende beheersovereenkomst.

Het toezicht op het geleverde werk zit vervat in het toezicht op de werking van de instelling als geheel.

Het is uiteindelijk de kwaliteit van het resultaat voor het geheel van de instelling die mede een waardemeter is voor het geleverde werk.
