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1. Het project van Artsen zonder Grenzen dat op de begroting 2004 werd aangerekend richtte zich voor de hulpverlening naar Noord-Darfour (Kebkabyia, Serif Umra, Korma). De organisatie wou de bestaande gezondheidscentra ondersteunen en de continue bevoorrading van medicijnen verzekeren. Hiervoor werd door Vlaanderen een subsidie van 150.000 euro toegekend (loonkosten medisch personeel, aankoop medicijnen, logistiek materiaal, transport).

AZG heeft tijdens de uitvoering van het noodhulpprogramma verschillende keren moeten evacueren uit de SLA zone (Korma project) tengevolge van de aanvallen van Tawilla , de rebellen, en de tegenaanval van de GOS, ten westen van El Fashir. 

Omwille van het gebrek aan veiligheid buiten en tussen de dorpen en het slechte weer gebeurde het grootste deel van het vervoer van goederen en humanitaire voorraden per vliegtuig. Om veiligheids- en logistieke redenen werd een achterbasis opgericht in El Fasher. De aanwezigheid vergemakkelijkte de contacten met de locale autoriteiten, de VN-organisaties en andere INGO’s. Er werd eveneens contact opgenomen met de SLA/M om hen op de hoogte te stellen over AZG en zijn activiteiten in Darfoer.

AZG had voor het volledige hulpprogramma 2004 in Darfour 4.300.000 euro. Ondanks de veiligheidsproblemen en de daar aan verbonden meerkosten is AZG er in geslaagd de Vlaamse subsidie aan te wenden voor de uitvoering van het project zoals het initieel was aangevraagd en goedgekeurd.

Aan het Rode Kruis Vlaanderen Internationaal vzw werd een subsidie van 149.996 euro toegekend om levensmiddelen zoals sorghum, linzen, kookolie en zout aan te kopen en te verdelen. De hulp werd niet alleen verdeeld aan ontheemden maar ook aan gemeenschappen die door de conflictsituatie uitermate kwetsbaar geworden zijn.

Het Internationale Rode Kruiscomité (IRKC) voert reeds sinds mei 2004 voedselprogramma’s uit in de regio. De organisatie legde een luchtbrug in omwille van de groeiende onveiligheid en het regenseizoen waardoor de wegen nog minder berijdbaar werden. Ondanks de onstabiele veiligheidssituatie wordt het IRKC goed aanvaard door alle partijen in het conflict en dankzij een goede coördinatie van de activiteiten werd de werking van het programma niet te zeer verstoord. 

Tijdens 2004 werd 8500 ton voedsel aan 280.000 inwoners van dorpjes en 117.000 ontheemden bezorgd op 237 verschillende locaties. De Vlaamse bijdrage werd aangewend voor de aankoop van 341.000 kg sorghum. Het Rode Kruis Vlaanderen Internationaal vzw zond eveneens een vrachtwagenchauffeur ter plekke om de transporten te begeleiden van de regionale verdeelcentra naar de begunstigde bevolking.
2. Eind 2004 waren er ongeveer 9100 hulpverleners in Darfour. 77 NGO’s en 11 VN-operaties hadden hun tenten opgeslagen in de regio. Nadat de Soedanese overheid zich in mei 2004 niet langer verzette tegen humanitaire hulp konden de organisaties de opdracht op vrij neutrale wijze uitvoeren.

In 2005 heb ik nog een noodhulpproject goedgekeurd voor medische hulp in de streek rond Ed Daen en Gereida. Dit project werd uitgevoerd door de vzw Memissa. Er werd een subsidie toegekend van 113.780 euro.

Het saldo van dit project werd vorige maand in betaling gesteld. Uit het narratief rapport dat bij de financiële verantwoording was gevoegd, blijkt dat de hulporganisatie weinig hinder ondervond van de strijdende partijen.
3. Op dit ogenblik worden de hulporganisaties ter plaatse beschouwd als neutrale actoren. Tussenkomen bij de Soedanese overheid in verband met garanties voor het leveren van hulp zou deze onpartijdigheid in het gedrang kunnen brengen. Het regeringsleger is immers partij in het conflict en van de Janjaweed wordt algemeen aangenomen dat ze de steun van de overheid genieten.

