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In de Commissie voor Buitenlands Beleid van 21 maart 2006 heb ik mij aangesloten bij een vraag om uitleg van een collega, waarbij de minister mij vroeg om de vragen schriftelijk te stellen, aangezien hij in de commissie niet over de directe antwoorden beschikte. Vandaar deze schriftelijke vraag.

In de grensstreek tussen Soedan en Tsjaad worden we geconfronteerd met een uitdeinende oorlog tussen twee landen die aanspraak maken op noodhulp.

Ik citeer hierbij een krantenartikel van 20 maart 2006.

“ In de luwte van de media-aandacht gaat de situatie er voor de bevolking met de dag op achteruit. Volgens de International Crisis Group is de toegang tot humanitaire hulp de afgelopen twee jaar nooit zo slecht geweest als nu. Vooral het zuiden en het westen van Darfour wordt geplaagd door complete wetteloosheid.

Hoewel ook de rebellen zich niet houden aan het staakt-het-vuren, dat alleen op papier bestaat, is de belangrijkste aanstoker van de ellende volgens de ICG de Soedanese regering. Khartoem doet geen moeite om de situatie te stabiliseren, om de milities in te tomen. Integendeel, het regime ondersteunt de Janjaweedmilities die dorpen aanvallen.”
We mogen niet voorbijgaan aan de schrijnende toestand van de weerloze en onschuldige burger, die dus al meer dan twee jaar het slachtoffer is van deze oorlog, maar er rijzen toch vragen over de bereikbaarheid van deze mensen voor onze hulp.

Zowat een jaar geleden, op 22 februari 2005, stelde ik de minister al een vraag over de noodhulp aan de Soedanese vluchtelingen en hierop antwoordde hij onder andere en ik citeer opnieuw (Handelingen C 113 van 22 februari 2005, blz. 26-27):

“Op het einde van 2004 heb ik steun verleend aan twee noodhulpprojecten voor Darfour. Het eerste is een project van het Rode Kruis Vlaanderen Internationaal voor een bedrag van 149.996 euro. Het gaat hierbij om noodhulp voor de ondersteuning van de ontheemden en de kwetsbare gemeenschappen in de gastdorpen. Het programma voorziet in het lenigen van de meest essentiële noden zoals onderdak en hulpgoederen voor 300.000 mensen en water en sanitaire noden voor 500.000 mensen.

Een tweede project was van Artsen Zonder Grenzen en bedroeg 150.000 euro. Daar is de doelgroep de ontheemde bevolking van de regio van Darfour die hun dorpen zijn ontvlucht. Hun totaal aantal wordt geschat op 1,2 miljoen waarvan 65.000 in Kebkabyia, 25.000 in Serif Umra en 40.000 in Komra.
Noodhulpprojecten worden aangerekend op een subsidieallocatie. Dit betekent dat het niet om een schenking gaat, maar om een project dat na afloop moet worden verantwoord. Bij de ondertekening van het besluit wordt 90 percent van de subsidie uitbetaald. Het saldo van 10 percent wordt pas uitbetaald nadat de organisatie onder andere een narratief verslag indient over het verloop van de actie en een factuurlijst met kopieën van de facturen die de uitgaven staven. Bovendien moet het Rekenhof zijn goedkeuring geven over de controle uitgevoerd door de administratie. Er is dus een dubbele controle.
De coördinatie van de hulpverlening in Darfour wordt georganiseerd via de plaatselijke vertegenwoordigers van OCHA die regelmatig overleg plegen met de andere aanwezige NGO’s.

Wat de voedselhulp betreft, is er nauw overleg met het wereldvoedselprogramma van de VN. De verdeling van de maandrantsoenen in de getroffen gemeenschappen gebeurt zonder voorafgaande re-gistratie en in overleg met de dorpsoversten. De hulporganisaties zien er uiteraard op toe dat de voedselhulp terechtkomt bij die mensen die het echt nodig hebben…”

Als we ervan uitgaan dat de International Crisis Group (ICG) stelt dat de toegang tot humanitaire hulp de afgelopen twee jaar nooit zo slecht geweest is als nu en dat vooral het zuiden en het westen van Darfour wordt geplaagd door complete wetteloosheid, rijzen hierbij toch wel de volgende vragen.

1. Vermits noodhulpprojecten worden aangerekend op subsidieallocatie, en er dus door de verkrijgende hulporganisaties hierover de nodige verantwoording dient afgelegd te worden, zou ik graag vernemen of dit inmiddels gebeurde voor de in 2004 en 2005 aan Rode Kruis Vlaanderen Internationaal en Artsen Zonder Grenzen toegekende sommen en welke de resultaten hiervan zijn.

2. Door de aanhoudende oorlogssituatie tussen Soedan en Tsjaad en het feit dat in de hulpbehoevende streek volkomen wetteloosheid heerst, rijst de vraag hoe de minister de bevolking met zijn noodhulp kan bereiken, in de veronderstelling dat hij bijkomende hulp aan de plaatselijke bevolking en de vluchtelingen gaat bieden, en welke garanties hij hiervoor kan inbouwen opdat deze hulp niet in verkeerde handen terechtkomt.
3. Is de minister van plan om ook naar de ambassadeurs van Soedan en Tsjaad een brief te schrijven om uitleg te vragen over de situatie en eventueel aan te dringen op hun tussenkomst bij hun overheden om de nodige garanties te krijgen opdat de hulp op de juiste plaatsen terechtkomt?
